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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se deroga el artículo 137 de la Ley Rendición de Cuentas y Fiscalización Superior del Estado de Coahuila.

· En relación a las aportaciones que harán las entidades de sus ingresos totales a la Auditoría Superior para cubrir las erogaciones realizadas con motivo de los servicios de implementación, capacitación y sostenimiento del sistema de contabilidad gubernamental.
Planteada por la Diputada Lariza Montiel Luis, conjuntamente con los diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional “Alonso Lujambio Irazábal”. 
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 17 de Marzo de 2015.

Turnada a las Comisiones Unidas de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública y de Finanzas.
Fecha del Dictamen: 3 de Marzo de 2016.
Se declara improcedente.
Los que suscriben, Diputada Lariza Montiel Luis, conjuntamente con la diputada Yolanda Olga Acuña Contreras y los diputados Jesús de León Tello y José Armando Pruneda Valdez, integrantes del grupo parlamentario “Alonso Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 59, fracción I, 65 y 67, fracción I, de la Constitución Política del Estado y 21, fracción IV, y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, sometemos a la consideración de esta Honorable Asamblea, la presente Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se deroga el artículo 137 de la Ley Rendición de Cuentas y Fiscalización Superior del Estado de Coahuila, al tenor de la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Como Diputadas y Diputados hicimos el juramento de cumplir y hacer cumplir la Constitución Federal, la propia del Estado y todas las leyes que de ellas emanen, por tanto, estamos obligados a legislar respetando las leyes de nuestra nación y nuestro Estado, conduciendo siempre nuestro actuar dentro del marco normativo en todo el proceso legislativo, sin extralimitarnos en nuestras facultades legislativas. Es el caso en particular que tratamos en esta iniciativa, ya que consideramos que la Legislatura anterior vulnero en perjuicio de los municipios la autonomía y el libre ejercicio de su hacienda como principios constitucionales, principios que están por encima de cualquier ocurrencia de un legislador o de todo un congreso local.

Es evidente que el artículo 137 de la Ley de Rendición de Cuentas y Fiscalización Superior del Estado de Coahuila, materia de la presente iniciativa de decreto, no solo se extralimitó en su contenido, si no que transgrede ampliamente la autonomía de la libre administración hacendaria con la que cuentan los municipios, régimen que estableció el Poder Reformado de la Constitución con el cual se fortalece la autonomía y autosuficiencia económica de los Municipios, a fin de que estos puedan tener libre disposición y aplicación de sus recursos y satisfacer sus necesidades para el cumplimiento de los fines públicos que les mandata la Constitución Federal y la propia del Estado.
El artículo antes citado y que consideramos Inconstitucional establece en su redacción lo siguiente:
“Artículo 137.
Las entidades aportarán hasta el 0.5% de sus ingresos totales a la Auditoría Superior para cubrir las erogaciones realizadas con motivo de los servicios a que se refiere el artículo 134, fracción XXXIII de esta ley.

Las aportaciones a que se refiere el párrafo anterior serán retenidas a las entidades por la Secretaría y enteradas mensualmente a la Auditoría Superior.

Por su parte, el artículo 134 en el apartado citado menciona:
“A efecto de que la Auditoría Superior cumpla con su función de fiscalización, tendrá además de las atribuciones contenidas en la presente ley, las siguientes:
…
XXXIII. Brindar a las entidades servicio de implementación, capacitación y sostenimiento del sistema de contabilidad gubernamental;
…”

De la anterior transcripción se advierte claramente que nuestros compañeros, integrantes de la pasada legislatura al momento de aprobar la Ley de Rendición de Cuentas y Fiscalización Superior del Estado de Coahuila, excedieron su actuar al establecer en dicho artículo la obligatoriedad de la aportación económica a favor de la Auditoria Superior por parte de los entes fiscalizables, entre los que se encuentran los municipio de la entidad, con lo que se transgrede sin lugar a duda su autonomía y libertad hacendaria con la que se encuentran investidos constitucionalmente, ya que la interpretación literal del texto no admite la posibilidad de una aportación como voluntad propia de aceptación por parte de los municipios, si no que por el contrario lo afirma como una obligatoriedad esto es una contribución económica sin su anuencia y que inclusive se impone la facultad de retener por parte del gobierno del estado, en detrimento de su hacienda municipal.

En nuestra carta magna como mandato Constitucional, en ninguna de sus partes se establece la obligación para que los municipios contribuyan económicamente para el sostenimiento del Ente de fiscalización que pertenece, como un órgano de apoyo técnico y de gestión, al Poder Legislativo Estatal, ni mucho menos como si se tratará de un negocio lucrativo la impartición de asesorías de orden público que está obligado a proporcionar por Ley la Auditoria Superior de nuestro Estado en su función de implementación, capacitación y sostenimiento del sistema de contabilidad gubernamental, hacia los entes fiscalizables.

Compañeros legisladores, la intromisión a la autonomía municipal y a su libre administración hacendaria es clara, pues es de todos conocido, y más aún, de viva experiencia para quienes han tenido el honor de llevar las riendas o participar de una administración pública municipal, que saben y les consta, que los recursos con los que 
cuenta un municipio son efímeros frente a los enormes retos y necesidades que se requieren para prestar con prontitud, calidad y eficacia los servicios públicos que están obligados a otorgar en favor de todos sus habitantes.

El artículo 115 Constitucional es preciso en delimitar la autonomía municipal y con ella su libertad hacendaria, la cual por ningún motivo o medio podremos transgredir; el principio de supremacía de la Constitución es claro, no pueden existir normas secundarias que transgredan nuestra constitución como es el caso del artículo que en el presente decreto pretendemos derogar, y que a todas luces resulta inconstitucional, al obligar la aportación de hasta el 0.5% de sus ingresos totales a los municipios, los cuales se efectuarán con la siguiente mecánica a través de una retención mensual por conducto de la Secretaria de Finanzas del Gobierno del Estado para entregarse a la Auditoria Superior. 
En lo que interesa el artículo constitucional en referencia establece lo siguiente:
“Artículo 115. Los estados adoptarán, para su régimen interior, la forma de gobierno republicano, representativo, democrático, laico y popular, teniendo como base de su división territorial y de su organización política y administrativa, el municipio libre, conforme a las bases siguientes:
…

IV.  Los municipios administrarán libremente su hacienda, la cual se formará de los rendimientos de los bienes que les pertenezcan, así como de las contribuciones y otros ingresos que las legislaturas establezcan a su favor, y en todo caso:
…

Las legislaturas de los Estados aprobarán las leyes de ingresos de los municipios, revisarán y fiscalizarán sus cuentas públicas. Los presupuestos de egresos serán aprobados por los ayuntamientos con base en sus ingresos disponibles, y deberán incluir en los mismos, los tabuladores desglosados de las remuneraciones que perciban los servidores públicos municipales, sujetándose a lo dispuesto en el artículo 127 de esta Constitución.

Los recursos que integran la hacienda municipal serán ejercidos en forma directa por los ayuntamientos, o bien, por quien ellos autoricen, conforme a la ley;”
Ahora bien, de acuerdo a lo previsto por el artículo 67 fracciones XXXIV, XLVIII, L y artículos 74-A y 74-D, y demás relativos de la Constitución Policía del Estado de Coahuila en correlación a los artículos 37 fracción VII, 151 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente Libre y Soberano de Coahuila, establecen sin temor a equivocarnos que la responsabilidad para el sostenimiento del gasto de la Auditoria Superior, recae única y exclusivamente en los recursos del Estado, a través del presupuesto de egresos correspondiente que este poder legislativo apruebe cada año, por lo tanto, es ahí donde tenemos que calcular los recursos necesarios para lograr el objetivo de una verdadera y amplia fiscalización que tanta falta hace en nuestro Estado de Coahuila, para que en lugar del desvío de los recursos públicos estatales, como se ha venido dando por parte del poder ejecutivo, y que como ejemplo, podemos mencionar entre los autorizados en el presupuesto de egresos para el ejercicio fiscal 2015 los intereses bancarios que se pagan por una deuda por demás controvertida, absurda, que vio su origen desde la ilegalidad de funcionarios corruptos y sin escrúpulos que falsificaron decretos de este poder para solicitar ante las instituciones crediticias recursos que se ignoran donde fueron a parar, deuda que se ejerció con total opacidad y sin rendición de cuentas hasta nuestros días, en detrimento de los bolsillos de todos y cada uno de los Coahuilenses y del patrimonio del Estado, DE SOLO ESOS INTERESES EXCLUYENDO CUALQUIER SUMA AL CAPITAL (PARTIDA 92101) con instituciones de crédito se paga la cantidad estratosférica de $2,367,319,000.00 (Dos Mil Trescientos Sesenta y Siente Millones Trescientos Diecinueve Pesos 00/100 M.N.), más lo que se acumule compañeros, o que decir de los recursos en los Programas que inicia en tiempos de cada elección el gobierno del Estado para promoverse y sobre los cuales en ningún momento se conocen resultados, programas que su único fin es mantener el control sobre una base de ciudadanos en estado de necesidad; o que podemos decir de los recursos que se destinan cada año en las PARTIDAS (36101, 36301, 36901, 36902) del Presupuesto de Egresos del Estado en Servicios de Comunicación Social y Publicidad que asciende a la nada módica cantidad de $830,499,000.00 (Ochocientos Treinta Millones Cuatrocientos Noventa y Nueve Mil Pesos 00/100 M.N.), ESTO ES 7.5 VECES MAS QUE LO PRESUPUESTADO PARA EL MISMO PERIODO A LA AUDITORIA SUPERIOR que en este año asciende  a la cantidad de $108,895,000.00 (Ciento Ocho Millones Ochocientos Noventa y Cinco Mil Pesos 00/100 M.N), recursos en publicidad de los cuales tampoco se transparenta, hasta ahora, el beneficio para los Coahuilenses.

Quedan más que manifiestos algunos rubros y formas en cómo no debería de ejercerse el dinero de todos los Coahuilenses, y por ello debemos preguntarnos con que fundamento o facultad Constitucional vamos a meter la mano a los bolsillos de los municipios para extraer los pocos recursos con los que cuentan para satisfacer las necesidades públicas que les mandata la Carta Magna y le exigen sus habitantes, para entregarlos a una entidad que es de competencia absoluta de este poder legislativo, 
cuando es obligación el Estado de proporcionar los recursos necesarios para realizar adecuadamente sus fines de fiscalización al órgano que determine competente.

Compañeras Diputadas y compañeros Diputados, si realmente queremos dotar de mayores recursos a la Auditoria Superior para que realice con eficiencia y eficacia su función fiscalizadora, no lo vamos a lograr trasgrediendo la autonomía de gestión hacendaria de los municipios, por ello los exhortamos a que juntos reivindiquemos la labor de este Poder Legislativo en beneficio de los ciudadanos, los exhorto a que echemos manos de nuestras verdaderas facultades legislativas para reasignar en el presupuesto de egresos del Estado, los recursos a las áreas verdaderamente prioritarias que traigan aparejado un beneficio en favor de todos los Coahuilenses, y no solo en beneficio de un coto de poder, por el poder, las Diputadas y Diputados de Acción Nacional, somos convencidos del federalismo y venimos a trabajar y legislar en favor de todos los municipios sin importar su color de camiseta, y son a ellos a quienes con este tipo de reformas legislativas pretendemos beneficiar.

Por los razonamientos y fundamentos legales expuestos, sometemos a la consideración de esta H. Asamblea el siguiente proyecto de:

DECRETO POR EL QUE SE DEROGA EL ARTICULO 137 DE LA LEY DE RENDICIÓN DE CUENTAS Y FISCALIZACIÓN SUPERIOR DEL ESTADO DE COAHUILA

ARTÍCULO ÚNICO: Se deroga el artículo 137 de la Ley Rendición de Cuentas y Fiscalización Superior del Estado de Coahuila, cuyo texto quedaría de la siguiente forma:
Artículo 137. Derogado.
TRANSITORIOS
PRIMERO.- El presente decreto entrara en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
SEGUNDO.- Publíquese el presente decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

ATENTAMENTE

Por una Patria Ordenada y Generosa

y una Vida Mejor y Más digna para Todos.

DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO

 “ALONSO LUJAMBIO IRAZABAL”

DEL PARTIDO ACCION NACIONAL

SALTILLO, COAHUILA A 16 DEL MES DE MARZO DE 2015
DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO
DIP. LARIZA MONTIEL LUIS

     COORDINADOR

DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS
DIP. JOSÉ ARMANDO PRUNEDA VALDEZ

HOJA DE FIRMAS QUE ACOMPAÑA LA INICIATIVA con Proyecto de Decreto por el que se deroga el artículo 137 de la Ley Rendición de Cuentas y Fiscalización Superior del Estado de Coahuila
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