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Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona la fracción IX al Artículo 48, de la Ley Estatal de Educación.

· Mediante la cual propone que la educación física deba impartirse en los niveles de educación básica, media superior y superior, por lo menos cuatro veces a la semana, durante al menos una hora.

Planteada por el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 6 de Septiembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

El que suscribe, diputado Sergio Garza Castillo, Coordinador de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”, del Partido Unidad Democrática de Coahuila, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la siguiente iniciativa de reforma a la Ley Estatal de Educación del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos

La obesidad es uno de los problemas de salud más graves que afectan a la población mexicana, el problema ha crecido y en los últimos 20 años la cantidad de niños y jóvenes obesos se ha triplicado, actualmente México ocupa de los primeros lugares a nivel mundial, en obesidad infantil y juvenil, y  con esta tendencia la posibilidad de desarrollar problemas derivados de la obesidad tales como hipertensión, diversos tipos de cáncer o Diabetes aumentan, disminuyendo la esperanza de vida.

La práctica del ejercicio de una manera constante, sin lugar a duda tiene la capacidad de ayudar no solamente a desarrollar la motricidad de las personas, sino que colabora enormemente, principalmente en los niños y jóvenes en su desarrollo físico mejorando y fortaleciendo su capacidad física y mental.

Para quienes practican de manera continua una actividad física, no cabe duda que mejoran enormemente su estado físico además de mantener una buena salud, un peso ideal y una autoestima en buen nivel.

Desafortunadamente con el vertiginoso avance tecnológico, cada vez más nuestros niños, jóvenes y adolescentes, pasan muchas horas día, frente a una computadora o un celular navegando en las redes sociales principalmente, lo cual les está creando un hábito de sedentarismo, que al cabo del tiempo les repercutirá de manera negativa en su estado de salud tanto físico como mental.

Como todos sabemos, la escuela o la institución educativa, es para los alumnos, como su segunda casa, pues además de pasar el mayor tiempo del día, es donde se refuerzan, tanto los valores como los principios adquiridos en el hogar. De ahí que, las instituciones educativas, forman un papel preponderante en la formación de hábitos saludables sus educandos.

En ese sentido, es que el día de hoy presentamos ante ustedes, eta iniciativa de ley, que tiene por objeto que se fomente de manera continua y permanente la práctica del ejercicio en todos los estudiantes de nivel básico, media superior y superior en la entidad, a fin de erradicar diversos hábitos negativos que aquejan a nuestros niños y adolescentes principalmente, como el sedentarismo, la obesidad, enfermedades a temprana edad (hipertensión, colesterol alto), entre otros.

Compañeras y compañeros diputados, el gobierno debe desarrollar iniciativas y propuestas con el fin de frenar y revertir los problemas de salud pública que aquejan a la ciudadanía. 
Lo que buscamos con esta esta propuesta, es que se aprenda desde una edad temprana, que la práctica del ejercicio diariamente por lo menos una hora, es fundamental,  pues considero, que los retos actuales que enfrentamos como sociedad por la inactividad física y las tentaciones negativas a las que están expuestos constantemente nuestros niños y adolescentes así lo demandan.

En virtud de todo lo antes expuesto, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Reforma a la Ley Estatal de Educación del Estado de Coahuila de Zaragoza, que adiciona la fracción IX al artículo 48 de dicho ordenamiento jurídico.
ARTICULO 48.- La educación física tendrá las siguientes características y finalidades:

I a la VIII…….

IX. Deberá impartirse en los niveles de educación básica, media superior y superior, por lo menos cuatro veces a la semana, durante al menos una hora.

ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- Las presentes modificaciones a la Ley Estatal de Educación del Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Saltillo, Coahuila a 06 de Septiembre de 2016
Atentamente

Dip. Sergio Garza Castillo
Coordinador de la Fracción Parlamentaria

 “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”
del Partido Unidad Democrática de Coahuila.
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