DICTAMEN de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura con relación a la Iniciativa de Decreto mediante la cual se reforman los Artículos 56 y 64 de la Ley de Asistencia Social del Estado enviada por el Ejecutivo del Estado. 

R E S U L T A N D O

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso se dio cuenta de la Iniciativa de Decreto mediante la cual se reforman los Artículos 56 y 64 de la Ley de Asistencia Social del Estado enviada por el Ejecutivo del Estado. 

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Mesa Directiva del Pleno, se dispuso que la misma se turne a esta Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, para efectos de estudio y dictamen, y; 

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que esta Comisión es competente para emitir el presente dictamen, tanto por el acuerdo de la Mesa Directiva del Pleno y según lo dispuesto por los artículos 41 y 42 apartado 1 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado. 

SEGUNDO. Que la iniciativa esta sustentada por la Exposición de Motivos que esta comisión hace suya y es del tenor literal siguiente: 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

I-
PLAN ESTATAL DE DESARROLLO. SUS OBJETIVOS. 

El Plan Estatal de Desarrollo 2000-2005 establece la necesidad de fortalecer el rubro de la asistencia social y atender, entre otras, las necesidades de salud, alimentación, vestido, vivienda y educación de los sujetos a quienes la misma se orienta.
Por ello se ha encomendado al Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia el establecimiento de proyectos productivos, de aquellos para promover la capacitación para el trabajo, así como también proporcionar asistencia jurídica, psicológica y orientación social a los menores y a la familia que se encuentren en situación extraordinaria, mejorando y empleando los mecanismos e instrumentos de asesoría y defensa de la población vulnerable.

II
 EL POR QUÉ DE LA REFORMA. 

La Ley de Asistencia Social del Estado de Coahuila conceptualiza a la asistencia social como el conjunto de acciones tendientes a modificar y mejorar las circunstancias de carácter social que impidan al individuo su desarrollo integral. 

Este ordenamiento propone la incorporación de los individuos en desventaja a una vida plena y productiva dentro de un marco de corresponsabilidad, temporalidad y selectividad. Por tanto, la "asistencia social" se encuentra vinculada al desarrollo humano y estos conceptos se hayan inmersos en el desarrollo social. 

Es menester mencionar que en la actualidad el Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia, ha dejado de ser un organismo que presta servicios de salud. Ahora, como en su origen, se establece legalmente que los servicios de salud vinculados con la asistencia social están a cargo de las dependencias y entidades de la administración pública estatal o municipales a las que, conforme a las leyes les corresponda su prestación. Así, se define con claridad que el Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia debe abocarse única y exclusivamente a proporcionar servicios de asistencia social.
Por ello, el Ejecutivo Estatal ha considerado pertinente precisar en la Ley de Asistencia Social el sector al que corresponde coordinarse al Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia. Lo anterior conforme a la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado, en la que se determina, entre otras cosas, que  lo referente a la asistencia social compete a la Secretaría de Desarrollo Social y no ya a la Secretaría de Salud como anteriormente se justificaba. 

Es pues, la Secretaría de Desarrollo Social la dependencia a la que corresponde ejecutar las acciones y programas vinculados a la asistencia social. Además, esta secretaría tiene encomendadas las atribuciones para coordinar y concertar, con la participación de los sectores social y privado, programas tendientes a mejorar el ! nivel de vida de la población, especialmente de las personas más necesitadas. 

El Ejecutivo Estatal estima conveniente sean reformadas algunas disposiciones de la Ley de Asistencia Social del Estado de Coahuila, para el efecto de precisar en el marco jurídico correspondiente la sectorizaci6n y, por ende, la integración del órgano de gobierno del propio sistema a las estructuras actuales.

TERCERO. Que una vez que los integrantes analizaron la iniciativa en comento estiman que se encuentra plenamente justificado proponer a esta Legislatura para su estudio, discusión y aprobación en su caso, la siguiente:

INICIATIVA DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO. Se reforman los artículos 55 y 64 de la Ley de Asistencia Social del Estado de Coahuila, publicada en el Periódico Oficial del gobierno del Estado Número 7 del 23 de enero de 1998, para quedar como siguen:

ARTÍCULO 55.- Se establece el "Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia del Estado de Coahuila de Zaragoza" como organismo público descentralizado de la administración pública estatal, sectorizado a la Secretaría de Desarrollo Social, con personalidad jurídica y patrimonio propio. Su objeto es la promoción y desarrollo de las actividades relacionadas con la asistencia social y el desarrollo integral de la familia; así como la coordinación del sistema estatal de asistencia social y la realización de las demás acciones y actividades que determine esta Ley y otras disposiciones aplicables. 

ARTÍCULO 64.- La Junta de Gobierno será el órgano superior de gobierno del Sistema y estará integrada por: 

I.
La o el titular de la Secretaría de Desarrollo Social, quien la presidirá; y 

II.
Por cuatro vocales que serán las o los titulares de las Secretarías del Ejecutivo del Estado, que sean designados (as) y removidos (as) libremente por el Gobernador . 

Las o los titulares de la Presidencia de la Junta de Gobierno y de la Dirección del Sistema, representarán a la misma frente al Patronato.

Las o los integrantes de la Junta de Gobierno no percibirán remuneración alguna. 

Serán suplidos en sus ausencias por quienes sean designados para este efecto por las o los titulares.

La Junta de Gobierno contará con una Secretaría Técnica, que estará a cargo de la persona que sea designada por la misma, a propuesta de su Presidenta o Presidente. 

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan a este decreto. 

Así, lo acuerdan los diputados integrantes de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, diputado Jesús Mario Flores Garza (Coordinador), diputado Carlos Támez Cuellar, diputada Latiffe Burciaga Neme, diputado Gabriel Calvillo Ceniceros, diputado Miguel Felipe Mery Ayup, diputada Mary Telma Guajardo Villarreal, diputado Luis Fernando Salazar Fernández, diputado Jesús de León Tello, diputado Evaristo Lenin Pérez Rivera. Saltillo, Coahuila marzo 31del año 2004. 
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