DICTAMEN de la Comisión de Seguridad Pública de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, en relación al Oficio No. 645/2005-D.P., enviado por el Congreso del Estado de Quintana Roa, mediante el cual se informa sobre la aprobación de un punto de acuerdo, en el que expresa sus condolencias a las naciones afectadas por el Tsunami ocurrido en las Costas de Asia y se solicita al Ejecutivo Federal que considere la necesidad de llevar a cabo proyectos de investigación y monitoreo de tsunamis, con la finalidad de evitar una tragedia en nuestro país; Disponiéndose asimismo, el envío de dicho acuerdo a las Legislaturas Locales con la solicitud de que se sumen al mismo. 

RESULTANDO

PRIMERO: Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 26 de abril del 2005, se dio cuenta del Oficio No. 645/2005-D.P. que remite el Congreso del Estado de Quintana Roo, mediante el cual se informa sobre la aprobación de un punto de acuerdo, disponiéndose su envío a los congresos locales, con la solicitud de adhesión al mismo. 

SEGUNDO: Que dicho documento se turnó a esta Comisión para los efectos que resulten procedentes y: 

CONSIDERANDO

PRIMERO: Esta Comisión es competente para emitir el presente dictamen, de conformidad a lo dispuesto por los artículos 131, 132, 133, 134, 135 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza. 

SEGUNDO: Que se anexa al presente dictamen, el oficio y los anexos que presenta el Congreso del Estado de Quintana Roo, mismos que se tienen íntegramente reproducidos. 

TERCERO: Que esta Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila manifiesta su conformidad en adherirse a dicho punto de acuerdo, en virtud de considerar que debemos prevenir una tragedia de esta magnitud en nuestro país. 

Por lo anteriormente expuesto, sometemos a la consideración de este Congreso el siguiente: 

DICTAMEN

PRIMERO: La Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, se adhiere al acuerdo aprobado por la Décima Legislatura del Congreso del Estado de Quintana Roo. 

SEGUNDO: Envíese el presente Dictamen al Congreso de la Unión, comunicando la decisión de adhesión de esta Quincuagésimo Sexta Legislatura al acuerdo mencionado en el apartado primero. 

TERCERO: Comuníquese este Dictamen a la Décima Legislatura del Congreso del Estado de Quintana Roo, para los efectos legales a que haya lugar. 

Así lo acuerdan los diputados integrantes de la Comisión de Seguridad Pública de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila, Diputados Gabriel Calvillo Ceniceros (Coordinador), Miguel Felipe Mery Ayup, Salomón Juan Marcos Issa, Samuel González Pérez, José Luis Triana Sosa, José Guadalupe Padilla y Diputada María Beatriz Granillo Vázquez. 
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