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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Dictámenes correspondientes a la Cuarta Sesión del Primer Período de la Diputación Permanente, correspondiente al Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura. 
28 de enero del año 2016.
Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de un Dictamen presentado por la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, con relación al expediente formado con motivo del oficio enviado por el Ejecutivo del Estado, mediante el cual somete a la aprobación de este Congreso, la designación por un período más a los cargos de Magistrados del Tribunal de Conciliación y Arbitraje, como órgano especializado del Poder Judicial del Estado.
Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes en cartera:

A.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto planteada por el Ejecutivo del Estado para que se autorice a desincorporar del dominio público y enajene a título gratuito de un terreno de su propiedad con una superficie de 8-96-65.730 hectáreas, ubicada en el Ejido Rincón Colorado, en el Municipio de General Cepeda, Coahuila de Zaragoza, a favor del Instituto Nacional de Antropología e Historia, con objeto de que se realice la apertura de la Zona Paleontológica de Rincón Colorado, en el Municipio de General Cepeda, Coahuila de Zaragoza.

B.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Viesca, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a enajenar a título gratuito, un bien inmueble con una superficie de 15,000.00 M2., ubicada en ese Municipio, a favor de la Secretaria de la Defensa Nacional, con objeto de que se realice la construcción de una base militar en el Municipio de Viesca, Coahuila de Zaragoza.

C.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Frontera, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por dicho Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito, un bien inmueble con una superficie de 5,750.00 M2., ubicado en la Colonia “Héroes de Nacozari” en esa ciudad, a favor Gobierno del Estado, con objeto de que se construya el Centro de Justicia y Empoderamiento para las Mujeres Región Centro, el cual se desincorporó con Decreto número 66, publicado en el Periódico Oficial de fecha 15 de mayo de 2015.

DICTAMEN de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en relación al expediente formado con motivo del oficio enviado por el Ejecutivo del Estado, mediante el cual somete a la aprobación de este Congreso, la designación de Magistrados del Tribunal de Conciliación y Arbitraje del Poder Judicial del Estado; y,  
R E S U L T A N D O

ÚNICO.-  Que con fecha 27 de enero del presente año, por acuerdo de la Presidencia de la Diputación Permanente del Congreso, se turnó a esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, el oficio del Ejecutivo del Estado, mediante el cual somete a la aprobación de este Congreso, la designación por un período de nueve años más en los cargos de Magistrados del Tribunal de Conciliación y Arbitraje del Poder Judicial del Estado a los C.C. Licenciados Eduardo Prado García y Marco Antonio Martínez Valero como Magistrados Numerarios, y a los Licenciados José Gerardo Villarreal Ríos, Hilda Olivia Chávez García y Gumaro Noyola Torres, como Magistrados Supernumerarios; y,  
C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que corresponde al titular del Ejecutivo hacer los nombramientos de los Magistrados Numerarios y Supernumerarios del Tribunal de Conciliación y Arbitraje del Poder Judicial del Estado y someterlos a la aprobación del Congreso del Estado, de conformidad a lo dispuesto por los artículos 82 fracción XXIII y 146 de la Constitución Política del Estado.

SEGUNDO.- Que conforme a lo dispuesto por el artículo 135 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, el Poder Judicial se deposita para su ejercicio, en el Tribunal Superior de Justicia, en el Tribunal de lo Contencioso Administrativo y en el Tribunal de Conciliación y Arbitraje, y que para los Magistrados de este último Tribunal, el período constitucional de su función será de seis años en el primer ejercicio de su encargo, y que al término del citado período, podrán ser designados nuevamente, por única vez, por un período de nueve años más.

TERCERO.- Que en el oficio CJ/COE/042/2016 enviado por el titular del Ejecutivo, se señala que con fundamento en lo dispuesto por los artículos 135 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza y 81 de la Ley Orgánica del Poder Judicial del Estado de Coahuila, y en seguimiento al oficio CJ-108/2016 emitido por el Consejo de la Judicatura, el Ejecutivo tuvo a bien designar por un período de nueve años más en los cargos de Magistrados del Tribunal de Conciliación y Arbitraje, como órgano especializado del Poder Judicial del Estado, a partir del 1 de febrero del presente año, a los siguientes profesionistas: como Magistrados Numerarios a Eduardo Prado García y Marco Antonio Martínez Valero, como Magistrados Supernumerarios a José Gerardo Villarreal Ríos, Hilda Olivia Chávez García y Gumaro Noyola Torres, en virtud de que los servidores judiciales han concluido su primer período de seis años y han venido desempeñando esa función adecuadamente.

CUARTO.- Que habiéndose determinado por el Ejecutivo del Estado ratificar y designar por un período de nueve años más, en los cargos de Magistrados del Tribunal de Conciliación y Arbitraje, como Magistrados Numerarios a los mencionados profesionistas conforme a lo dispuesto en la Constitución Política local y la Ley Orgánica del Poder Judicial del Estado, somete a consideración de este Congreso dichos nombramientos, y anexa la documentación relativa a los curriculum vitae de los mismos.

QUINTO.- Que de los anexos relativos a la documentación del curriculum vitae de las personas ratificadas y designadas por un período de nueve años más, como Magistrados Numerarios y Supernumerarios del Tribunal de Conciliación y Arbitraje del Poder Judicial del Estado, se desprende que las personas designadas por el Ejecutivo, poseen una vasta experiencia en el campo del derecho, y han desarrollado con eficiencia y probidad una carrera profesional dentro del Tribunal Superior de Justicia, desempeñando sus funciones en forma apropiada.

SEXTO.- Que en base a lo anterior, esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, ha confirmado que se encuentra plenamente demostrada la capacidad académica y profesional de quienes el Ejecutivo ha decidido ratificar y designar por un período más como Magistrados Numerarios y Supernumerarios del Tribunal de Conciliación y Arbitraje del Poder Judicial del Estado.

SÉPTIMO.- Que en virtud de lo antes señalado, y toda vez que los profesionistas ratificados y designados como Magistrados Numerarios y Supernumerarios del Tribunal de Conciliación y Arbitraje del Poder Judicial del Estado, reúnen los requisitos constitucionales y legales para seguir desempañando dichos cargos, esta Comisión considera procedente la aprobación de los nombramientos hechos por el Gobernador del Estado, para la designación y ratificación de los mencionados profesionistas en los cargos referidos.

Por lo anteriormente expuesto, esta Comisión somete a la consideración de este H. Congreso, para su estudio, resolución y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se aprueba la ratificación y designación por un período de nueve años más, como Magistrados Numerarios del Tribunal de Conciliación y Arbitraje del Poder Judicial del Estado, de los Licenciados Eduardo Prado García y Marco Antonio Martínez Valero. 

ARTÍCULO SEGUNDO. Se aprueba la ratificación y designación por un período más de nueve años más, como Magistrados Supernumerarios del Tribunal de Conciliación y Arbitraje del Poder Judicial del Estado, de los Licenciados José Gerardo Villarreal Ríos, Hilda Olivia Chávez García y Gumaro Noyola Torres.

ARTÍCULO TERCERO. Los Magistrados Numerarios y Supernumerarios del Tribunal de Conciliación y Arbitraje del Poder Judicial del Estado de Coahuila de Zaragoza, que han sido ratificados y designados por un período más en su encargo que durará nueve años a partir a partir del día 1 de febrero del 2016 y hasta el 31 de enero del 2025.

TRANSITORIOS

PRIMERO. Los Magistrados Numerarios y Supernumerarios, designados mediante el presente Decreto, deberán de rendir la protesta de ley en forma inmediata, y comuníquese este Decreto a los titulares de los Poderes  Ejecutivo y Judicial para los efectos legales procedentes.
SEGUNDO. Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado Francisco Tobías Hernández, (Coordinador), Dip. Georgina Cano Torralva (Secretaria), Dip. José María Fraustro Siller, Dip. Jesús de León Tello  Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 27 de enero de 2016.

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA
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	DIP. JESUS DE LEON TELLO
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la Iniciativa de Decreto planteada por el Ejecutivo del Estado para que se autorice desincorporar del dominio público y enajene a título gratuito de un terreno de su propiedad con una superficie de 8-96-65.730 hectáreas, ubicada en el Ejido Rincón Colorado, en el Municipio de General Cepeda, Coahuila de Zaragoza, a favor del Instituto Nacional de Antropología e Historia, con objeto de que se realice la apertura de la Zona Paleontológica de Rincón Colorado, en el municipio de General Cepeda, Coahuila de Zaragoza.

RESULTANDO
PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso del Estado, de fecha 19 de enero de 2016 se recibió una Iniciativa de Decreto planteada por el Ejecutivo del Estado para que se autorice desincorporar del dominio público y enajene a título gratuito de un terreno de su propiedad con una superficie de 8-96-65.730 hectáreas, ubicada en el Ejido Rincón Colorado, en el Municipio de General Cepeda, Coahuila de Zaragoza, a favor del Instituto Nacional de Antropología e Historia, con objeto de que se realice la apertura de la Zona Paleontológica de Rincón Colorado, en el municipio de General Cepeda, Coahuila de Zaragoza.

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.  Que esta Comisión de Finanzas, es competente para emitir el presente dictamen tanto por el Acuerdo de la Mesa Directiva del Pleno, así como por la materia de la iniciativa.

SEGUNDO.  Que la iniciativa se sustentó en la siguiente exposición de motivos.

TERCERO. 
Que uno de los objetivos primordiales de esta Administración es concertar la realización de acciones previstas en el “PLAN ESTATAL DE DESARROLLO 2011-2017” y sus Programas, que de este se deriven, con los sectores social, productivo, cultural y educativo, para favorecer el desarrollo de nuestra Entidad.

Así, desarrollar el potencial turístico de Coahuila para posicionarlo como uno de los destinos más importantes del norte del país constituye un eje fundamental para el desarrollo cultural, científico, tecnológico, económico y social del Estado. Es por ello que diseñar y promocionar nuevas rutas turísticas a partir de las riquezas naturales, sitios históricos y paleontológicos para aprovechar el potencial del estado y sus regiones, es de gran relevancia para la población coahuilense y la nación.

En este sentido, el Gobierno del Estado, confirmando su vocación de coadyuvar con el desarrollo económico y cultural de los coahuilenses, ha resultado desincorporar del dominio público y enajenar a título gratuito el lote de terreno que en adelante se describe, a favor del Instituto Nacional de Antropológica e Historia para la apertura de la Zona Paleontológica de Rincón Colorado.

En ese orden de ideas, el Gobierno del Estado es propietario y poseedor con plena potestad de una superficie de terreno que consta de 8-96-65.730 hectáreas, que se ubica en la parcela 156 Z-6 P1/1, del Ejido Rincón Colorado ubicado en el municipio de General Cepeda, Coahuila. Amparado en la Escritura Pública Número 307, pasada ante la fe del Notario Público Número 77, Licenciado Luis Fernando Valdés Cabello e inscrita en el Registro Público de la ciudad de Saltillo, Coahuila., con fecha 12 de enero de 2016, bajo el folio de identificación 481910-1.

Conforme a la Ley General de Bienes del Estado, le corresponde al Titular de Ejecutivo, disponer de los Bienes Inmuebles del Dominio Público y Privado del Estado. Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que se ha cubierto los requisitos y documentación, esta Comisión de Finanzas, somete a su consideración, para su discusión y, en su caso aprobación el siguiente:

INICIATIVA DE DECRETO PARA DESINCORPORAR Y ENAJENAR A TÍTULO GRATUITO UN TERRENO PROPIEDAD DEL ESTADO, CON UNA SUPERFICIE TOTAL DE 8-96-65.730 HECTÁREAS UBICADO EN EL EJIDO RINCÓN COLORADO, DEL MUNICIPIO DE GENERAL CEPEDA, COAHUILA DE ZARAGOZA, A FAVOR DEL INSTITUTO NACIONAL DE ANTROPOLOGÍA E HISTORIA.

ARTÍCULO PRIMERO.- Se autoriza al Gobierno del Estado para desincorporar del dominio público y que enajene a título gratuito, un terreno de su propiedad con una superficie total de 8-96-65.730 hectáreas, ubicadas en el Ejido Rincón Colorado, del Municipio de General Cepeda, Coahuila de Zaragoza, a favor del Instituto Nacional de Antropología e Historia.
El terreno antes mencionado cuenta con las siguientes medidas y colindancias:
Al noreste mide 152.102 metros (ciento cincuenta y dos metros ciento dos milímetros) y colinda con tierras de uso común Zona 1 delimitado por procede; al sureste mide 356.104 metros (trescientos cincuenta y seis metros ciento cuatro milímetros) en línea quebrada y colinda con tierras de uso común Zona 1 delimitado por procede y acceso; al suroeste mide 110.735 metros (ciento diez metros setecientos treinta y cinco milímetros) y colinda con tierras de uso común Zona 1 delimitado por procede; y al noroeste mide 391.070 metros (trescientos noventa y un metros setenta milímetros) en línea quebrada y colinda con tierra de uso común Zona 1 delimitada por procede; al este mide 195.137 metros (ciento noventa y cinco metros ciento treinta y siete centímetros) y colinda con tierra de uso común Zona 1 delimitado por procede; y al sur mide 68.725 metros (sesenta y ocho metros setecientos veinticinco milímetros) y colinda con tierras de uso común Zona 1 delimitada por procede.

ARTÍCULO SEGUNDO.-  La donación que con el presente Decreto se autoriza, será a favor del Instituto Nacional de Antropología e Historia, con la finalidad que realice la apertura de la Zona Paleontológica de Rincón Colorado, en el Municipio de General Cepeda, Coahuila.
ARTÍCULO TERCERO.- Se faculta al Titular del Ejecutivo Estatal para que por sí, o por medio del representante legal que designe, otorgue al Instituto Nacional de Antropología e Historia, el Titulo de Propiedad correspondiente, mismo que deberá inscribirse en la Oficina del Registro Público de Saltillo, Coahuila.
ARTÍCULO CUARTO.-  Los gastos que se generen a consecuencia del proceso de escrituración y registro del Título de Propiedad que para el efecto se expida, serán cubiertos totalmente por el Donatario, en este caso el Instituto Nacional de Antropología e Historia.
ARTÍCULO QUINTO.-  El presente Decreto deberá insertarse íntegramente en los Títulos de Propiedad respectivos.
ARTÍCULO SEXTO.- En el supuesto de que no se formalice la operación que se autoriza, mediante la Escritura Pública de donación dentro de un plazo de dieciocho meses computados a partir de la fecha en que inicie su vigencia el presente Decreto y/o no sea destinado para el objeto señalado, quedarán sin efecto las disposiciones del mismo, requiriéndose en su caso, de nueva autorización legislativa para proceder a la enajenación del inmueble a que se hace referencia en el Artículo Primero de este Documento, revirtiéndose de pleno derecho el inmueble al patrimonio del Gobierno del Estado.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor el día de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 27 de enero de 2015.
POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 
	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Antonio Nerio Maltos

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González.

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Verónica Martínez García


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Martha Carolina Morales Iribarren


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Viesca,  Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a enajenar a título gratuito, un bien inmueble con una superficie de 15,000.00 M2., ubicada en ese Municipio, a favor de la Secretaria de la Defensa Nacional, con objeto de que se realice la construcción de una base militar en el Municipio de Viesca, Coahuila de Zaragoza.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 8 de diciembre de 2015, se dio cuenta de la iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Viesca, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a enajenar a título gratuito, un bien inmueble con una superficie de 15,000.00 M2., ubicada en ese Municipio, a favor de la Secretaria de la Defensa Nacional, con objeto de que se realice la construcción de una base militar en el Municipio de Viesca, Coahuila de Zaragoza.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente del Pleno del Congreso, se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Finanzas, para su estudio, dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, numeral 10 del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEGUNDO. Que de conformidad con el Artículo 304 y el segundo párrafo del Artículo 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables, así como el Artículo 302 que dispone ” Ninguna enajenación, ni concesión de uso o usufructo de bienes inmuebles del Municipio, podrán hacerse a los miembros y servidores públicos del ayuntamiento, ni a sus parientes en línea recta sin limitación de grado, colaterales hasta el cuarto grado y afines hasta el segundo”.
TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.    

CUARTO. Que el Ayuntamiento del Municipio de Viesca,  según consta en la certificación del acta de Cabildo de fecha 30 de octubre de 2015, se aprobó por unanimidad de los presentes del Cabildo, enajenar a título gratuito, un bien inmueble con una superficie de 15,000.00 M2., ubicada en dicho Municipio, a favor de la Secretaria de la Defensa Nacional.

El inmueble antes mencionado cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 150.00 metros y colinda con lote baldío.

Al Sur:

mide 150.00 metros y colinda con calle s/n.

Al Oriente:

mide 100.00 metros y colinda con calle V. Carranza.

Al Poniente:
mide 100.00 metros y colinda con lote baldío.

Dicho inmueble se encuentra inscrito con una mayor superficie a favor del R. Ayuntamiento de Viesca, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 96180, Libro 962, Sección I, de fecha 6 de junio de 2008.

QUINTO. La autorización de esta operación es con objeto de que se realice la construcción de una base militar en el municipio de Viesca, Coahuila de Zaragoza. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Ayuntamiento del Municipio de Viesca, ha cubierto los requisitos, para la procedencia de la desincorporación de la superficie en mención, esta Comisión de Finanzas, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Ayuntamiento del Municipio de Viesca, Coahuila de Zaragoza, a enajenar a título gratuito, un bien inmueble con una superficie de 15,000.00 M2., ubicada en dicho Municipio, a favor de la Secretaria de la Defensa Nacional.

El inmueble antes mencionado cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 150.00 metros y colinda con lote baldío.

Al Sur:

mide 150.00 metros y colinda con calle s/n.

Al Oriente:

mide 100.00 metros y colinda con calle V. Carranza.

Al Poniente:
mide 100.00 metros y colinda con lote baldío.

Dicho inmueble se encuentra inscrito con una mayor superficie a favor del R. Ayuntamiento de Viesca, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 96180, Libro 962, Sección I, de fecha 6 de junio de 2008.

ARTÍCULO SEGUNDO. La autorización de esta operación es con objeto de que se realice la construcción de una base militar en el municipio de Viesca, Coahuila de Zaragoza. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

ARTÍCULO TERCERO. Para que el Municipio pueda disponer de este bien inmueble, y cumplir con lo que se dispone en el Artículo que antecede, el Ayuntamiento, conforme a lo que señalan los Artículos 302, 304 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerá un plazo cierto y determinado para su formalización.

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 27 de enero de 2016.
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Frontera, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito, un bien inmueble con una superficie de 5,750.00 M2., ubicado en la Colonia “Héroes de Nacozari” en esa ciudad, a favor Gobierno del Estado, con objeto de que se construya el Centro de Justicia y Empoderamiento para las Mujeres Región Centro, el cual se desincorporó con Decreto número 66, publicado en el Periódico Oficial de fecha 15 de mayo de 2015.

RESULTANDO
PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso del Estado, de fecha 14 de julio de 2015, se recibió una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Frontera, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito, un bien inmueble con una superficie de 5,750.00 M2., ubicado en la Colonia “Héroes de Nacozari” en esa ciudad, a favor Gobierno del Estado, con objeto de que se construya el Centro de Justicia y Empoderamiento para las Mujeres Región Centro, el cual se desincorporó con Decreto número 66, publicado en el Periódico Oficial de fecha 15 de mayo de 2015.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Diputación Permanente del Congreso, se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Finanzas, para su estudio, dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, en cumplimiento con lo que señalan los Artículos 302 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, el Ayuntamiento según consta en certificación del acta de Cabildo de fecha 10 de julio de 2015, se aprobó por unanimidad de los presentes del Cabildo, enajenar a título gratuito, un bien inmueble con una superficie de 5,750.00 M2., ubicado en la Colonia “Héroes de Nacozari” en esa ciudad, a favor Gobierno del Estado, el cual se desincorporó con Decreto número 66, publicado en el Periódico Oficial de fecha 15 de mayo de 2015.

La superficie antes mencionada se ubica en la  manzana  13 con una superficie de 5,750.00 M2., en la colonia “Héroes de Nacozari”, y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 115.00 metros y colinda con calle Garroteros.

Al Sur:

mide 115.00 metros y colinda con calle Despachadores.

Al Oriente:

mide 50.00 metros y colinda con Boulevard Pescadores.

Al Poniente:

mide 50.00 metros y colinda con calle Cobreros.

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor del R. Ayuntamiento de Frontera, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Monclova del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 18490, Foja 3, Libro 86-B, Sección I, de fecha 20 de agosto de 1996.

TERCERO. La autorización de esta operación es exclusivamente para realizar la construcción del Centro de Justicia y Empoderamiento para las Mujeres Región Centro. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Municipio de Frontera, ha cubierto los requisitos, para la procedencia de esta enajenación, esta Comisión de Finanzas, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO 

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de Frontera, Coahuila de Zaragoza, para enajenar a título gratuito, un bien inmueble con una superficie de 5,750.00 M2., ubicado en la Colonia “Héroes de Nacozari” en esa ciudad, a favor Gobierno del Estado, el cual se desincorporó con Decreto número 66, publicado en el Periódico Oficial de fecha 15 de mayo de 2015.

La superficie antes mencionada se ubica en la  manzana  13 con una superficie de 5,750.00 M2., en la colonia “Héroes de Nacozari”, y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 115.00 metros y colinda con calle Garroteros.

Al Sur:

mide 115.00 metros y colinda con calle Despachadores.

Al Oriente:

mide 50.00 metros y colinda con Boulevard Pescadores.

Al Poniente:

mide 50.00 metros y colinda con calle Cobreros.

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor del R. Ayuntamiento de Frontera, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Monclova del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 18490, Foja 3, Libro 86-B, Sección I, de fecha 20 de agosto de 1996.

ARTÍCULO SEGUNDO. La autorización de esta operación es exclusivamente para realizar la construcción del Centro de Justicia y Empoderamiento para las Mujeres Región Centro. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

ARTÍCULO TERCERO. El Ayuntamiento del Municipio de Frontera, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberá formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO CUARTO.  En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, al término de la LX Legislatura del Congreso del Estado (2015-2017), se requerirá de una nueva autorización legislativa para ampliar el plazo, a fin de que se pueda continuar o concluir la formalización de las operaciones realizadas con la enajenación del inmueble a que se refiere el artículo primero de este Decreto.

ARTÍCULO QUINTO. Los gastos de escrituración y registro que se originen de la operación que mediante este decreto se valida, serán por cuenta del beneficiario.

ARTÍCULO SEXTO. El presente decreto deberá insertarse en la escritura correspondiente.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

ARTÍCULO SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 27 de enero de 2016.

POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 
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