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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Orden del Día de la Octava Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones, del Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

22 de septiembre del año 2016.

1.- Lista de asistencia de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

2.- Declaratoria de apertura de la Sesión. 

 
3.- Lectura, Discusión y, en su caso aprobación del Orden del Día propuesto para el desarrollo de la Sesión.  
4.- Honores a la Bandera Nacional.

5.- Himno Nacional.

6.- Despedida de la Bandera Nacional.

7.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la Minuta de la Sesión anterior.

8.- Lectura del informe de correspondencia y documentación recibida por el Congreso del Estado.

9.- Lectura del informe sobre el trámite realizado respecto a las Proposiciones con Puntos de Acuerdo que se presentaron en la sesión anterior.

10.- Intervención del Diputado José María Fraustro Siller, para dar un mensaje en el marco del Congreso Itinerante.
11.- Intervención del Presidente Municipal de San Juan de Sabinas, Coahuila de Zaragoza, Lic César Gutiérrez Salinas, para dar un mensaje de bienvenida.

12.- Intervención del Diputado Antonio Nerio Maltos, para dar un mensaje alusivo a la Sesión que se celebra en la Ciudad de Nueva Rosita, Coahuila.

13.- Lectura de Iniciativas de Reforma Constitucional:
A.- Primera lectura de una Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 7 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, con relación a los derechos de los Pueblos y Comunidades Indígenas del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado Antonio Nerio Maltos, 

14.- Lectura de Iniciativas de Diputadas y Diputados:
A.- Iniciativa con Proyecto de Decreto por la que se adicionan dos párrafos a la fracción III del Artículo 18 de la Ley de la Comisión Coahuilense de Conciliación y Arbitraje Médico para el Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras, conjuntamente con los Diputados del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, en la que se propone establecer que la Comisión debe hacer público el contenido de todos los procesos y trámites realizados en lo que se refiere a causas y motivos que originaron los mismos, el nombre de las instituciones médicas involucradas y el resultado final de cada proceso.

15.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes en cartera:
A.- Dictamen presentado por las Comisiones Unidas de Finanzas y Hacienda, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Nava, Coahuila, mediante el cual solicita que se autorice a dicho municipio a que afecten sus Participaciones y/o Aportaciones Federales que le correspondan, hasta por la cantidad de $609,000.00(Seiscientos Nueve Mil Pesos 00/100 M.N.), para cumplir con el pago de las obligaciones económicas contraídas en el Convenio de Colaboración y Concertación entre el Poder Ejecutivo Federal, por conducto de la Secretaria de la Defensa Nacional, los Gobiernos de los Estados de Coahuila de Zaragoza, Chihuahua y Durango, así como los 38 Municipios del Estado representados por el Presidente Municipal de San Pedro Coahuila, así como diversas Cámaras y Organizaciones Empresariales, con objeto de llevar a cabo en el Municipio de San Pedro Coahuila, la construcción de las Instalaciones de una Brigada de Policía Militar, compuesta por un Cuartel General de Brigada, Tres Batallones de Policía Militar y un Batallón de Operaciones Especiales.
RETIRADO

B.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto  enviada por el Presidente Municipal de Múzquiz, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 6,440.00 M2, ubicado en dicha ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor del Gobierno del Estado de Coahuila, para ser destinado a la Secretaría de Educación, con objeto de dar certidumbre jurídica al predio  que ocupa actualmente la Escuela Primaria Gral. Melchor Múzquiz y llevar a cabo la escrituración del predio para regularizar la tenencia de la tierra.

RETIRADO

C.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Frontera, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 905.14 M2., ubicado en el Ejido San Juan Bautista, de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor de la “Empresa Combustibles Masal S.A de C.V.” con objeto de crear más  empleos en la región.
D.- Dictamen presentado por la Comisión de Hacienda, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Acuña, Coahuila, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 544 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 20 de septiembre de 2016, en el cual se autorizó adicionar el Artículo 56-A de la Ley de Ingresos del Municipio de Acuña, Coahuila de Zaragoza.

16.- Proposiciones de Grupos Parlamentarios, Fracciones Parlamentarias, Diputadas y Diputados:


A.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputado José María Fraustro Siller, “A través del cual se solicita respetuosamente al Clúster de Energía Coahuila, A. C. que participe de manera coordinada con esta Legislatura en la implementación de estrategias de mejoras regulatorias y de fortalecimiento de las finanzas públicas, dirigidas a todos los Gobiernos Municipales, con relación al desarrollo de la Industria Energética en el Estado”.

De urgente y obvia resolución


B.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado Jesús de León Tello y la Diputada Lariza Montiel Luis, conjuntamente con la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras y el Diputado José Armando Pruneda Valdez, del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, “Con objeto de que este Pleno envíe un atento exhorto a la Comisión Federal de Electricidad, para que implemente mecanismos que permitan la adquisición del carbón que producen los pequeños y medianos productores de la Región Carbonífera del Estado, y que las subastas se realicen bajo un esquema de amplia transparencia y legalidad”.
De urgente y obvia resolución


C.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila, “Por el cual se solicita a la Comisión Nacional del Agua, las fichas técnicas de los daños ocasionados por la avenida en el Río Nazas, así como el presupuesto estimado para subsanarlos”.

Agendado para la próxima Sesión
De urgente y obvia resolución


D.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henríquez”, del Partido Verde Ecologista de México, sobre “Exhorto a la Comisión Estatal para la Regularización de la Tenencia de la Tierra Urbana y Rústica, para que realice los trámites necesarios para la entrega de escrituras de los habitantes de la Región Carbonífera, a raíz de los Decretos que aprobamos en esta Legislatura”.

De urgente y obvia resolución


E.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado Javier Díaz González “En la que se exhorta respetuosamente a la Secretaría de Economía a promover una concertación entre fabricantes, cadenas comerciales, instituciones bancarias y establecimientos en general, que permitan que durante la promoción del buen fin en el mes de noviembre, los productos fabricados en México, cuenten con el mayor respaldo de venta, a efecto de evitar la dolarización que originan los artículos provenientes del extranjero”.

Agendado para la próxima Sesión

De urgente y obvia resolución


F.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado José Armando Pruneda Valdez, conjuntamente con los Diputados integrantes, del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, “Con objeto de que este Pleno solicite a la Secretaría del Trabajo del Gobierno Federal, así como a su similar en el Estado de Coahuila, que en coordinación con la Secretaría de Economía y la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo de Coahuila, implementen un plan de acciones para abatir el desempleo en el Municipio de San Juan de Sabinas y se atraigan inversiones que aprovechen los recursos, las oportunidades y potencial que este Municipio y el resto de la Región Carbonífera ofrecen para el desarrollo económico del Estado”.
Agendado para la próxima Sesión

De urgente y obvia resolución


G.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Carolina Morales Iribarren a través del cual “Se solicita respetuosamente a la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo y a la Secretaría de Cultura, intensifiquen la promoción turística de la Región Carbonífera, así como el fortalecimiento de las tradiciones culturales de esta Región”.

Agendado para la próxima Sesión

De urgente y obvia resolución

14.- Agenda Política:

A.- Pronunciamiento que presenta la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores”, del Partido Nueva Alianza, “Con  relación a la importancia de la mujer en la Región Carbonífera”.

15.- Lectura de semblanzas y entrega de reconocimientos a personajes distinguidos de Nueva Rosita, Coahuila de Zaragoza.

16.- Clausura de la Sesión y citatorio para la próxima Sesión.
MINUTA DE LA SÉPTIMA SESIÓN DEL SEGUNDO PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, DEL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

EN LA CIUDAD DE SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, EN LAS INSTALACIONES DEL SALÓN DE SESIONES DEL CONGRESO Y SIENDO LAS 11:00 HORAS, CON 21 MINUTOS, DEL 14 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2016, Y ESTANDO PRESENTES 19 DE 25 DIPUTADAS Y DIPUTADOS DIO INICIO LA SESIÓN, MANIFESTANDO LA PRESIDENCIA QUE LAS DIPUTADAS MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN Y LARIZA MONTIEL LUIS, ASÍ COMO EL DIPUTADO ANTONIO NERIO MALTOS,  DIERON AVISO QUE NO ASISTIRÍAN A LA SESIÓN POR CAUSA JUSTIFICADA.

LA PRESIDENCIA DECLARÓ ABIERTA LA SESIÓN Y VÁLIDOS LOS ACUERDOS QUE EN ELLA SE TRATARAN.

1.- SE DIO LECTURA AL ORDEN DEL DÍA, APROBÁNDOSE POR UNANIMIDAD DE VOTOS EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDA.

2.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS LA MINUTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, DISPENSÁNDOSE SU LECTURA.

3.- SE DIO LECTURA DEL INFORME DE CORRESPONDENCIA Y DOCUMENTACIÓN RECIBIDA POR EL CONGRESO DEL ESTADO.

4.- SE DISPENSO LA LECTURA DEL INFORME SOBRE EL TRÁMITE REALIZADO RESPECTO A LAS PROPOSICIONES CON PUNTO DE ACUERDO QUE SE PRESENTARON EN LA SESIÓN ANTERIOR.

5.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA PROPUESTA DE INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA Y ADICIONA UN TERCER PÁRRAFO, RECORRIENDO LOS ULTERIORES DEL ARTÍCULO 71 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, QUE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER, MEDIANTE LA CUAL SE PROPUSO, QUE CUALQUIERA DE LAS CÁMARAS A TRAVÉS DE SUS COMISIONES ORDINARIAS, PUEDA CONVOCAR A LAS LEGISLATURAS DE LOS ESTADOS, MEDIANTE LA REPRESENTACIÓN DE LOS INTEGRANTES QUE ESTAS ACUERDEN, CUANDO SE DISCUTA UNA INICIATIVA DE REFORMA O ADICIÓN A LA CONSTITUCIÓN GENERAL DE LA REPÚBLICA, CON OBJETO DE CONOCER SUS POSICIONAMIENTOS AL RESPECTO, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.
6.- SE DIO SEGUNDA LECTURA A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO PARA ADICIONAR DOS PÁRRAFOS AL ARTÍCULO 165 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO JESÚS DE LEÓN TELLO, CONJUNTAMENTE CON LOS DEMÁS DIPUTADOS DEL GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ LUJAMBIO IRAZÁBAL”, DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, MEDIANTE LA CUAL PROPONE ACOTAR LA FIGURA DEL FUERO, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

7.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA JUVENTUD DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA, CON LA FINALIDAD DE ESTABLECER LAS ATRIBUCIONES DEL EJECUTIVO DEL ESTADO Y SUS SECRETARÍAS, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE DEPORTE Y JUVENTUD PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

8.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE ADICIONAN UN PÁRRAFO A LA FRACCIÓN VII DEL ARTÍCULO 71 DE LA LEY DE JUSTICIA CONSTITUCIONAL LOCAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ LA DIPUTADA YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS, CONJUNTAMENTE CON LOS DIPUTADOS DEL GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRAZÁBAL”, DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, EN LA QUE SE PROPONE ESTABLECER QUE LAS ACCIONES DE INCONSTITUCIONALIDAD SE EJERCITARÁN CONTRA LAS LEYES, NORMAS Y ACTOS SEÑALADOS EN LA LEY, SIEMPRE QUE REVISTAN VALIDEZ O AFECTACIÓN GENERAL PARA EL TOTAL DE LA POBLACIÓN EN CADA ÁMBITO DE APLICACIÓN, Y DE ACUERDO A LA JURISPRUDENCIA EN LA MATERIA EMITIDA POR LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA DE LA NACIÓN, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

9.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA EL ARTÍCULO 44 DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ LA DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES”, DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO ARMONIZAR LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN CON LA LEY GENERAL DE EDUCACIÓN, PARA AMPLIAR Y PRECISAR EL PROPÓSITO DE LA EDUCACIÓN ESPECIAL, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y ACTIVIDADES CÍVICAS, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.
10.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 12 FRACCIÓN VII Y EL ARTÍCULO 69 FRACCIÓN XIII DE LA LEY DE PROTECCIÓN CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ LA DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “LIC. GILBERTO RINCÓN GALLARDO”, DEL PARTIDO SOCIALDEMÓCRATA DE COAHUILA, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO ESTABLECER COMO FACULTAD DE LA SUBSECRETARÍA DE PROTECCIÓN CIVIL, LA DE VERIFICAR EN TÉRMINOS DE LEY Y EN COLABORACIÓN CON LAS AUTORIDADES COMPETENTES, LA ELABORACIÓN Y ACTUALIZACIÓN DE LOS ATLAS MUNICIPALES DE RIESGO, Y LA CERTIFICACIÓN DE COMPETENCIAS DE SUS INTEGRANTES Y DE LAS UNIDADES MUNICIPALES, , Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

11.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DEL CÓDIGO CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO QUE EL QUE HAGA VALER LA USUCAPIÓN, LO PODRÁ HACER PROBANDO LA CAUSA QUE GENERE SU POSESIÓN, EN CASO DE QUE CAREZCA DE TÍTULO, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

12.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE ADICIONA UN NUEVO CONTENIDO A LA FRACCIÓN XV Y SE RECORRE AL ACTUAL A LA XVI, QUE SE CREA, DEL ARTÍCULO 18 DE LA LEY DE FOMENTO A LA LECTURA Y EL LIBRO PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO JESÚS DE LEÓN TELLO, CONJUNTAMENTE CON LOS DIPUTADOS DEL GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRAZÁBAL”, DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, EN LA QUE SE PROPUSO QUE TAMBIÉN SEA FACULTAD DEL CONSEJO ESTATAL PARA EL FOMENTO A LA LECTURA Y EL LIBRO COAHUILENSE, EL REALIZAR GESTIONES NECESARIAS ANTE EL GOBIERNO ESTATAL, CUANDO UN CIUDADANO SOLICITE QUE SU BIBLIOTECA PERSONAL SE CONVIERTA PATRIMONIO CULTURAL DE LA ENTIDAD, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y ACTIVIDADES CÍVICAS, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.
13.- SE DIO PRIMERA LECTURA AL DICTAMEN PRESENTADO POR LAS COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA Y DE IGUALDAD Y NO DISCRIMINACIÓN, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO POR LA QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 7, EN SU QUINTO PÁRRAFO DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA, QUE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO JOSÉ RICARDO SALDÍVAR VAQUERA, MEDIANTE EL CUAL SE INCORPORA LA PROHIBICIÓN DE TODA DISCRIMINACIÓN MOTIVADA POR LA APARIENCIA. AL TÉRMINO DE LA LECTURA LA PRESIDENCIA ORDENO QUE A ESTE DICTAMEN DEBERÍA DARSE SEGUNDA LECTURA CON UN INTERVALO DE 6 DÍAS, POR LO QUE SERIA AGENDADA EN SU OPORTUNIDAD.
14.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE LAS COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA Y DE REGLAMENTOS Y PRÁCTICAS PARLAMENTARIAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA EL ARTÍCULO 6, DE LA LEY ORGÁNICA DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, Y EL ARTÍCULO176, DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, PLANTEADA POR LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ, 
15.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO PLANTEADA POR EL EJECUTIVO DEL ESTADO PARA QUE SE AUTORICE A CONTINUAR CON LAS ENAJENACIONES A TÍTULO ONEROSO DE LOS LOTES DE TERRENO CON UNA SUPERFICIE DE 13,641.23 M2., QUE CONSTITUYEN EL ASENTAMIENTO HUMANO IRREGULAR DENOMINADO “MONTOYERAS” EN LA CIUDAD DE TORREÓN, COAHUILA, A FAVOR DE LOS ACTUALES POSEEDORES, CON OBJETO DE REGULARIZAR LA TENENCIA DE LA TIERRA, EN VIRTUD QUE LOS DECRETOS NÚMEROS 345 Y 519 PUBLICADOS EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE FECHA 1 DE ABRIL DE 2011 Y 11 DE JULIO DE 2008 RESPECTIVAMENTE, EN LA CUAL SE AUTORIZARON DICHA OPERACIÓN, QUEDARON SIN VIGENCIA.

16.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE ARTEAGA, COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA LA VALIDACIÓN DE UN ACUERDO APROBADO POR EL AYUNTAMIENTO, PARA CONTINUAR CON LAS ENAJENACIONES A TÍTULO GRATUITO, DE LOS LOTES DE TERRENO CON UNA SUPERFICIE DE 21,087.55 M2., QUE CONSTITUYEN EL ASENTAMIENTO HUMANO IRREGULAR DENOMINADO “LA PARTICIÓN” DE ESE MUNICIPIO, A FAVOR DE SUS ACTUALES POSEEDORES, CON OBJETO DE CONTINUAR CON LOS TRAMITES DE ESCRITURACIÓN Y LLEVAR A CABO LA REGULARIZACIÓN DE LA TENENCIA DE LA TIERRA, EN VIRTUD QUE EL DECRETO NÚMERO 312 PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE FECHA 12 DE OCTUBRE DE 2010, EN EL QUE SE AUTORIZÓ ANTERIORMENTE ESTA OPERACIÓN QUEDO SIN VIGENCIA.

17.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE ARTEAGA, COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA LA VALIDACIÓN DE UN ACUERDO APROBADO POR EL AYUNTAMIENTO, PARA CONTINUAR CON LAS ENAJENACIONES A TÍTULO GRATUITO, DE LOS LOTES DE TERRENO CON UNA SUPERFICIE DE 34,606.74 M2., QUE CONSTITUYEN EL ASENTAMIENTO HUMANO IRREGULAR DENOMINADO “AYUNTAMIENTO” DE ESE MUNICIPIO, A FAVOR DE SUS ACTUALES POSEEDORES, CON OBJETO DE CONTINUAR CON LOS TRAMITES DE ESCRITURACIÓN Y LLEVAR A CABO LA REGULARIZACIÓN DE LA TENENCIA DE LA TIERRA, EN VIRTUD QUE EL DECRETO NÚMERO 311 PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE FECHA 14 DE SEPTIEMBRE DE 2010, EN EL QUE SE AUTORIZÓ ANTERIORMENTE ESTA OPERACIÓN QUEDO SIN VIGENCIA.

18.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE RAMOS ARIZPE, COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA LA VALIDACIÓN DE UN ACUERDO APROBADO POR EL AYUNTAMIENTO, PARA ENAJENAR A TÍTULO GRATUITO UN BIEN INMUEBLE CON UNA SUPERFICIE DE 1,027.011 M2., UBICADO EN EL FRACCIONAMIENTO “MOLINOS DEL REY” DE ESA CIUDAD, A FAVOR DEL GOBIERNO DEL ESTADO PARA SER DESTINADO A LA PROCURADURÍA GENERAL DE JUSTICIA DEL GOBIERNO DEL ESTADO, CON OBJETO DE QUE SE REALICE LA INSTALACIÓN DE LA UNIDAD DE INVESTIGACIÓN Y DE ATENCIÓN INTEGRAL PARA EL NUEVO SISTEMA DE JUSTICIA PENAL, EL CUAL FUE DESINCORPORADO CON DECRETO NÚMERO 497 PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE FECHA 9 DE AGOSTO DE 2016.

19.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN AL EXPEDIENTE FORMADO CON MOTIVO DE LA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE MONCLOVA, COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUE SE AUTORICE A DESINCORPORAR DEL DOMINIO PÚBLICO MUNICIPAL, UNA FRACCIÓN DE TERRENO DE LA MANZANA 18 CON UNA SUPERFICIE DE 1,043.00 M2., UBICADA EN EL FRACCIONAMIENTO “TECNOLÓGICO” DE ESA CIUDAD, CON EL FIN DE PERMUTARLA A FAVOR DE LA “FRACCIONADORA DEL NORTE DE MONCLOVA, S.A. DE C.V.”,  LA CUAL OTORGARÁ 34 LOTES DE TERRENO, QUE SUMAN EN SU TOTALIDAD UNA SUPERFICIE DE 8,808.34 M2., UBICADOS EN LA COLONIA “FRANCISCO VILLA” DE ESA CIUDAD, CON OBJETO DE COMPENSAR LA AFECTACIÓN DE LOS LOTES DE TERRENO Y CON ESTO LLEVAR A CABO LA REGULARIZACIÓN DE LA TENENCIA DE LA TIERRA.

20.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE ZARAGOZA, COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA UNA REFORMA AL DECRETO 246 PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO, CON FECHA 18 DE DICIEMBRE DE 2015, POR EL CUAL SE AUTORIZÓ LA LEY DE INGRESOS DEL MUNICIPIO DE ZARAGOZA, COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA EL EJERCICIO FISCAL 2016.

21.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS LA PROPUESTA DE LA JUNTA DE GOBIERNO SOBRE LA INTEGRACIÓN DE UNA COMISIÓN INTERINSTITUCIONAL CON LA PARTICIPACIÓN DE DIPUTADOS Y FUNCIONARIOS DEL EJECUTIVO ESTATAL, A FIN DE CUMPLIR CON LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 2, PÁRRAFO V DE LA CONSTITUCIÓN FEDERAL Y LA DECLARACIÓN DE LAS NACIONES UNIDAS, SOBRE LOS DERECHOS DE LOS PUEBLOS INDÍGENAS.

22.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS LA PROPUESTA DE LA JUNTA DE GOBIERNO PARA LA CELEBRACIÓN DE UNA SESIÓN EN EL MUNICIPIO DE SAN JUAN DE SABINAS, COAHUILA DE ZARAGOZA, EN EL MARCO DEL CONGRESO ITINERANTE.

SE CONOCIÓ Y RESOLVIÓ SOBRE LAS PROPOSICIONES CON PUNTO DE ACUERDO SIGUIENTES:

23.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS “EXHORTAR AL TITULAR DE LA DELEGACIÓN EN COAHUILA DEL INSTITUTO MEXICANO DEL SEGURO SOCIAL, A EFECTO DE QUE SE REALICEN LAS MEDIDAS NECESARIAS PARA GARANTIZAR QUE LOS USUARIOS DE LA CLÍNICA 3 DEL SEGURO SOCIAL, RECIBAN UNA ATENCIÓN MÉDICA DE CALIDAD, A TRAVÉS DE PERSONAL PROFESIONAL, MÉDICO SUFICIENTE Y CAPACITADO, ASÍ COMO CON EL ABASTECIMIENTO DE MEDICAMENTOS NECESARIOS”, QUE PRESENTARON LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADA LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA.

24.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS “CON RELACIÓN AL AUMENTO DE ACOSO ESCOLAR EN EL ÚLTIMO CICLO ESCOLAR”, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO SERGIO GARZA CASTILLO, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “HILDA GRACIELA RIVERA DE PÉREZ ARREOLA”, DEL PARTIDO UNIDAD DEMOCRÁTICA DE COAHUILA.

25.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD “EXHORTAR A LA COMISIÓN DE DEPORTE Y JUVENTUD Y DE SALUD, MEDIO AMBIENTE, RECURSOS NATURALES Y AGUA, PARA QUE CITEN AL SECRETARIO DE LA JUVENTUD EN EL ESTADO, PARA EXPLICAR EL ESTATUS DE LA FILIACIÓN DE LOS ESTUDIANTES AL SEGURO SOCIAL”, QUE PRESENTO EL DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”, DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO.

26.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS “QUE ESTA LEGISLATURA, SE INCORPORE AL PROYECTO INTERNACIONAL DE RECOLECCIÓN  DE TAPAS DE PLÁSTICO PARA APOYAR EN TRATAMIENTOS DE NIÑOS CON DIAGNÓSTICO DE CÁNCER, Y SE HAGA EXTENSIVA LA INVITACIÓN A DEPENDENCIAS DEL GOBIERNO ESTATAL, ASÍ COMO A LOS 38 MUNICIPIOS”, QUE PRESENTARON LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA SONIA VILLARREAL PÉREZ.

27.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS  “CON RELACIÓN A LA FALTA DE EMPLEO DE CALIDAD EN LA REGIÓN LAGUNA”, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO LEONEL CONTRERAS PÁMANES, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “MANUEL MUÑOZ OLIVARES”, DEL PARTIDO PRIMERO COAHUILA.

AGENDA POLÍTICA:

28.- SE DIO LECTURA A UN PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTARON LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA, “CON MOTIVO DEL 109 ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE TORREÓN”.
29.- SE DIO LECTURA A UN PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTARON LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA ANA ISABEL DURÁN PIÑA, “CON MOTIVO DEL 95 ANIVERSARIO DE LA ELEVACIÓN DE SAN PEDRO DE LAS COLONIAS, A LA CATEGORÍA DE CIUDAD”.
EN BREVE TIEMPO SE PRESENTARON LOS DIPUTADOS QUE NO PASARON LISTA AL INICIO DE LA SESIÓN, ASISTIENDO FINALMENTE 21 DE 25 INTEGRANTES DE LA LEGISLATURA.
NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, LA PRESIDENCIA DIO POR TERMINADA LA SESIÓN, SIENDO LAS 14:00 HORAS, CON 14 MINUTOS, DEL MISMO DÍA, CITANDO A LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS A LA OCTAVA SESIÓN EL  22 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2016, A LAS 10:30 HORAS, EN LA CIUDAD DE NUEVA ROSITA, MUNICIPIO DE SAN JUAN DE SABINAS, COAHUILA DE ZARAGOZA

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA A 20 DE SEPTIEMBRE DE 2016
DIP .JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.

PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA.

	DIP. SONIA VILLARREAL PEREZ.

SECRETARIA.
	DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ.
SECRETARIA.

	
	


INFORME DE CORRESPONDENCIA Y DOCUMENTACIÓN

RECIBIDA POR EL CONGRESO DEL ESTADO

22 DE SEPTIEMBRE DE 2016

1.- OFICIO DEL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DE TORREÓN COAHUILA, MEDIANTE EL CUAL ENVÍA UNA INICIATIVA DE DECRETO EN LA QUE SE SOLICITA LA DESINCORPORACIÓN DEL DOMINIO PÚBLICO MUNICIPAL DE UN INMUEBLE CON UNA SUPERFICIE DE 766.97 M2, UBICADO EN EL FRACCIONAMIENTO QUINTAS LAGUNA DE DICHA CIUDAD, CON EL FIN DE CELEBRAR UN CONTRATO POR CINCUENTAAÑOS A FAVOR DEL ASOCIACIÓN RELIGIOSA “EL CONCILIO NACIONAL DE LAS ASAMBLEAS DE DIOS”, PARA LA CONSTRUCCIÓN DE UN TEMPLO RELIGIOSO.

TÚRNESE A LA COMISIÓN DE FINANZAS
INFORME SOBRE EL TRÁMITE REALIZADO RESPECTO A LAS PROPOSICIONES CON PUNTOS DE ACUERDO PRESENTADAS EN LA SESIÓN CELEBRADA POR EL PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO EL 14DE SEPTIEMBRE DE 2016.

Sobre el trámite realizado respecto a las Proposiciones con Puntos de Acuerdo que se presentaron en la sesión celebrada el 14 de septiembre de 2016, la Presidencia de la Mesa Directiva del Pleno del Congreso del Estado, informa lo siguiente:

1.- Se formuló comunicación mediante la cual se envió a la Delegación en Coahuila del Instituto Mexicano del Seguro Social el punto de acuerdo, mediante el cual se les exhorta a que “Se realicen las medidas necesarias para garantizar que los usuarios de la Clínica 3 del Seguro Social reciban una atención médica de calidad, a través de personal profesional médico suficiente y capacitado, así como con el abastecimiento de medicamentos necesario”, planteado por los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, para los efectos procedentes.

2.- Se formuló comunicación mediante la cual se envió a la Secretaría de Educación, el punto de acuerdo, mediante el cual se le exhorta a que “Analice la posibilidad de implementar en las escuelas de todo el Estado en coordinación con las Asociaciones de Padres de Familia y Comités de Convivencia, donde los alumnos puedan convivir en un ambiente pacífico, pero sobre todo de respeto y tolerancia, con el fin de erradicar el grave problema del acoso escolar” planteado por el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria "Hilda Graciela de Pérez Arreola del Partido Unidad Democrática de Coahuila, para los efectos procedentes.
3.- Se formularon comunicaciones mediante las cuales se envió a las Comisiones de Deporte y Juventud, y a la de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua de este Congreso , el punto de acuerdo, en el que se les exhorta a que “Citen al Secretario de la Juventud en el Estado, para explicar el estatus la filiación de los estudiantes al Seguro Social", planteado por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henríquez” del Partido Verde Ecologista de México, para los efectos procedentes.
4.- Se formularon comunicaciones mediante las cuales se envió a los 38 Municipios del Estado y al Secretario de Gobierno, el punto de acuerdo, mediante el cual se les invita a que  “Se incorporen al proyecto internacional de recolección de tapas de plástico para apoyar en tratamientos de niños con diagnóstico de cáncer”, planteado por los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Sonia Villarreal Pérez para los efectos procedentes.

5.- Se formularon comunicaciones mediante las cuales se envió a la Secretaría del Trabajo y a la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo, el punto de acuerdo, mediante el cual se les solicita “Intensifiquen las acciones e implementación de políticas públicas tendientes a elevar el nivel salarial en la Región Laguna” del Diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares” del Partido Primero Coahuila, para los efectos procedentes.

A T E N T A M E N T E.

SALTILLO, COAHUILA,  A 22 DE SEPTIEMBRE DE 2016.

EL PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA DEL CONGRESO.

DIP. JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL  QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO SIETE DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA EL DIPUTADO ANTONIO NERIO MALTOS, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

Los que suscriben, integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, en la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en voz del diputado Antonio Nerio Maltos, con fundamento en lo dispuesto en los artículos 59, fracción I; 60, y 67, fracción IX, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21, fracción IV; 152, fracción I; 161, y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, ponemos a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente Iniciativa de decreto por el que se reforma el  Artículo 7 de la Constitución política del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En la declaración de la Organización de las Naciones unidas (ONU) en lo concerniente a los Derechos de los Pueblos y comunidades Indígenas, el artículo 38 estipula que Los Estados en consulta y cooperación con los pueblos Indígenas serán los encargados de legislar a favor de los derechos de dichos pueblos. Los líderes indígenas tienen el conocimiento necesario de los usos y costumbres de las etnias lo que permitirá la creación de leyes que verdaderamente garanticen el acceso a los derechos establecidos en la constitución y en los acuerdos internacionales.

La nación Mexicana se identifica como un estado pluricultural, en nuestro país, los derechos básicos en materia indígena los encontramos plasmados en los artículos 1o y 2o de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en el primero de ellos, se estipula el reconocimiento a la observancia de la normatividad internacional de la cual el Estado Mexicano sea parte y, en el segundo artículo, en su párrafo quinto establece que el reconocimiento de los pueblos y comunidades indígenas se hará en las constituciones y leyes de las entidades federativas, en las cuales se tomarán en cuenta los principios generales establecidos en la Carta Magna, así como criterios etnolingüísticos y de asentamiento físico; esto conlleva a que las entidades federativas identifiquen y analicen las comunidades existentes en su territorio para determinar su presencia, así como los esfuerzos a realizar para encauzar el desarrollo integral de las mismas.

Lo anterior obliga a nuestro Estado a observar las disposiciones de la Constitución Federal y de los tratados internacionales de los cuales el país forma parte, con el objeto de que en el ámbito estatal se legisle en lo relativo a los derechos indígenas con un enfoque de desarrollo y vinculación social, fijando los principios mínimos ya establecidos en la Carta Magna, con la libertad de adicionar otros más de acuerdo a las características propias de cada entidad que se ajusten a la realidad social que prevalece.

El termino pluricultural establece que ningún pueblo y cultura está por encima de otra, si no que reconoce la igualdad de su  valor, y la importancia de cada una de estas culturas en la formación de individuos con identidad. Entre otros rubros resulta apremiante garantizar el derecho de los pueblos, etnias y las comunidades indígenas a la autonomía para preservar y enriquecer sus lenguas y culturas, y que se establezca el derecho de los indígenas a ser asistidos por intérpretes y defensores jurídicos certificados con conocimiento de sus lenguas en los juicios y procedimientos en que sean parte. Nuestro Estado para lograr la igualdad de los pueblos que lo integran, necesita legislar a favor de los pueblos indígenas, permitirles mantener formas de gobierno que estén de acuerdo a sus usos y costumbres que dicta su cosmovisión, su religión, su concepción de la organización social. 

En ese contexto y teniendo en consideración el párrafo final del citado artículo 2o de nuestra Constitución Federal donde se establece que “Sin perjuicio de los derechos aquí establecidos a favor de los indígenas, sus comunidades y pueblos, toda comunidad equiparable a aquellos tendrá en lo conducente los mismos derechos tal y como lo establezca la ley”. Es importante mencionar que los derechos indígenas no son exclusivos de las comunidades indígenas, sino que éstos son inherentes a las personas que ostentan dicha calidad, lo que conlleva al reconocimiento y respeto de sus derechos fuera de sus comunidades e incluso, fuera del territorio nacional, en virtud de los tratados internacionales que sobre la materia México es parte.

Por lo tanto, nuestro Estado está facultado y a la vez obligado a velar por los derechos de los indígenas nacionales que emigran a otros Estados y a otros países e, igualmente, tiene la obligación de respetar a aquellos indígenas extranjeros que se encuentren en el territorio mexicano. 

El Estado de Coahuila de Zaragoza cuenta en su territorio, con tres etnias migrantes, Los Kikapu, Los Negros Mascogos y los Mazahuas.

La primera de ellas denominada Kikapu, la cual ha preservado su lengua oriunda y a la vez ha conservado sus costumbres originales, formas de convivencia y organización interna de sus antepasados, se encuentra asentada específicamente en el predio conocido como “El Nacimiento” del Municipio de Melchor Muzquiz Coahuila. La Tribu de los Negros Mascogos se asienta en la localidad denominada Negros Mascogos, ubicada también en el predio el Nacimiento del municipio de Melchor Múzquiz, el cual se localiza en la parte central del norte del estado  a 32 kilómetros de Melchor Múzquiz. En el Municipio de Torreón se encuentran establecidos los Mazahuas los cuales llegaron al estado hace más de 60 años, provenientes principalmente del Estado de México de donde son originarios, debido a que vieron al municipio de Torreón como un lugar idóneo para practicar el comercio y obtener ingresos.

La única comunidad indígena que habla su lengua original  indígena en nuestro Estado es el pueblo Kikapú,  que de acuerdo la referencia de la Organización Sorosoro, la UNESCO la considera como una lengua “seriamente en peligro” con un grado de 3 en una escala de 5. La mayoría de los hablantes Kikapu son de avanzada edad, quienes se encargar de transmitir la lengua en el contexto familiar. Es la única lengua de la familia álgica que sobrevive en México. 

En ese orden de ideas, y al estar conscientes de que las sociedades progresan y se transforman conllevando esto a la creación de instrumentos normativos que resulten aplicables a la realidad que se vive y con el objeto de que se atiendan cada una de las situaciones presentes de conformidad con las demandas sociales, es el  Motivo por el cual promovemos esta iniciativa como una herramienta necesaria y viable, mediante la cual se busca regular los derechos de los pueblos y comunidades indígenas con una visión más vinculadora, y así de esta manera estar en el camino de erradicar la discriminación y marginación de estos pueblos y comunidades indígenas. 

Esta iniciativa contiene una  propuesta que tiene por objeto hacer un reconocimiento extensivo de los derechos de los pueblos indígenas, mediante una reforma constitucional local enfocada a la preservación y protección de los pueblos, etnias y comunidades consideradas como indígenas en el Estado. En virtud de lo anterior es que la presente iniciativa propone una reforma a la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza y la creación de La ley de los Derechos de los Pueblos y Comunidades Indígenas del Estado de Coahuila de Zaragoza, la cual será la ley reglamentaria del artículo 7 de la constitución Local.
Por todo lo expuesto y fundado, se propone la siguiente iniciativa de:

D E C R E T O

PRIMERO: Se adiciona un párrafo al artículo 7º de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar de la manera siguiente:

Artículo 7. …

…

…

a), b) y c) …

…

…

…
…

El Estado tiene una composición pluricultural sustentada originalmente en sus pueblos y comunidades indígenas que son aquellos que descienden de poblaciones que habitaban en el territorio actual de la entidad al iniciarse la colonización así como los que en el presente se encuentran  asentados en nuestro Estado  y que conservan sus propias instituciones sociales, económicas, culturales y políticas, o parte de ellas. 

Ante ello, el Estado y los municipios en el ámbito de su competencia, promoverán la participación de la sociedad en el rescate, preservación y difusión de la cultura, lenguas, usos, costumbres y tradiciones indígenas. 

Así, esta Constitución reconoce y garantiza el derecho de los pueblos y comunidades indígenas que residan de manera temporal o permanente en el   territorio, a la libre determinación, a la autonomía, al reconocimiento como pueblo o comunidad indígena, a la identidad indígena, a aplicar sus propios sistemas normativos, a la preservación de su identidad cultural, a la tierra, a la consulta y participación, a acceder plenamente a la jurisdicción del Estado y, al desarrollo. Derechos que se regularán en la ley correspondiente. El Estado y los municipios, para promover la igualdad de oportunidades de los indígenas y eliminar cualquier práctica discriminatoria, establecerán las instituciones y determinarán las políticas necesarias para garantizar la vigencia de los derechos de los indígenas y el desarrollo integral de sus pueblos y comunidades, las cuales deberán ser diseñadas y operadas conjuntamente con ellos. 

…

I a VII. …

…

TRANSITORIOS

Primero. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Segundo. Dentro de los ciento sesenta días siguientes a la entrada en vigor de este Decreto, se presentará la Ley de los Derechos de los Pueblos y Comunidades Indígenas del Estado de Coahuila de Zaragoza conforme a las recomendaciones internacionales de la Organización de las  Naciones Unidas.
NUEVA ROSITA, COAHUILA A  DE 22 SEPTIEMBRE DE 2016

POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL  QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO SIETE DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
PRESENTE.- 

Iniciativa que presenta la diputada Yolanda Olga Acuña Contreras   conjuntamente con los diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional; en ejercicio de la facultad legislativa que nos concede el artículo 59 Fracción I, 67 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, y con fundamento en los artículos 22 Fracción V, 144 Fracción I, 158, 159 Y 160  de la Ley Orgánica del Congreso Local, presentamos  INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO  por la que se  adicionan dos párrafos la fracción III del artículo 18 de la Ley de la Comisión Coahuilense de Conciliación y Arbitraje Médico para el Estado de Coahuila de Zaragoza.
Con base en la siguiente:

Exposición de motivos

En fecha reciente presentamos ante esta Soberanía una proposición con punto de acuerdo, que versaba sobre la falta de transparencia en relación a las actividades realizadas por la Comisión Coahuilense de Conciliación y Arbitraje Médico; datos que, al no ser revelados, nos impiden a los coahuilenses tener una perspectiva real, justa y objetiva sobre el quehacer de este organismo autónomo, y sobre la problemática que le compete atender y, en su caso, resolver.

Por su contenido y relación con la presente iniciativa, nos permitimos citar de forma textual una parte del a exposición de motivos de la proposición antes mencionada:

Inicio de cita textual “…Todos conocemos los graves problemas que enfrenta nuestro Sistema Estatal de Salud, especialmente los Hospitales Generales dependientes de la Secretaría de Salud local.

Pero, claro, la problemática no es exclusiva de estas dependencias, IMSS, ISSSTE, Magisterio, todos enfrentan serios problemas para cumplir con las leyes del rubro y brindar atención oportuna, de calidad y eficiente a los pacientes. 

En este orden, que las personas derechohabientes cuenten con instancias a dónde acudir en busca de asesoría, apoyo legal o incluso para presentar una queja formal, es vital para que puedan defender sus derechos y prerrogativas en la materia.

Revisamos el sitio WEB de la Comisión Coahuilense de Conciliación y Arbitraje Médico, encontrando que en la pestaña de Informe Anual de Actividades 2015, la Comisión señala haber realizado las siguientes acciones:

430 Orientaciones y Asesorías.

44 Gestiones Inmediatas

40 Quejas radicadas.

3 Dictámenes Y;

2 Arbitrajes.

Pero no establece la naturaleza de todas estas acciones, de qué tipo eran, en qué consistían estos problemas.

Tampoco revela las instituciones médicas que motivaron estos procedimientos.

Es verdad que los datos personales deben ser protegidos y tratados de forma confidencial; pero, la información a que hacemos referencia en párrafos anteriores sí puede ser conocida, al menos en sus aspectos generales.

Estos datos son muy importantes para conocer y medir el impacto y utilidad de esta Comisión  en los hechos….” Fin de la cita textual.

El artículo 18 de la Ley de la Comisión Coahuilense de Conciliación y Arbitraje Médico establece los deberes de transparencia de este organismo;  sin embargo,  salta a la vista que existe falta de precisión en relación a la transparencia que debiera observar en los contenidos de sus actividades y trabajos realizados. El citado precepto dispone:

ARTÍCULO 18. 

Toda información de conflictos deberá sujetarse a: 

I. 
Las disposiciones aplicables en materia de confidencialidad y reserva, según se trate, para proteger los datos personales de las partes y los terceros que colaboren con la Comisión en opiniones o peritajes médicos; 

II. 
La Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de datos personales para el Estado de Coahuila de Zaragoza y demás disposiciones aplicables; 

III. 
Lo previsto en la norma oficial mexicana del expediente clínico y demás disposiciones aplicables.

Si bien es cierto que deben protegerse los datos personales de los pacientes en todo momento, así como otra información sensible o que ponga en riesgo la integridad de ellos; así como proteger información que, por su naturaleza debe ser considerada confidencial o reservada ; por otra parte, existe información diversa que deber ser pública y revelada por esta Comisión, ya que implica el derecho de las personas a conocer datos que les permitan contar con mayores elementos para defender su derecho a la salud.  Entro otros, y, de acuerdo a las leyes de transparencia, tanto la General como la del Estado de Coahuila, podemos citar:

I.- Información estadística precisa y detallada y no sólo genérica.

II.-  Los aspectos generales (omitiendo datos personales y confidenciales) del contenido de los procesos legales, conciliaciones y asesorías tramitadas ante la Comisión.

III.- El nombre de las instituciones médicas involucradas en los casos antes mencionados. Y;

IV.- Versiones Públicas de los procesos en cuestión que ya estén concluidos, donde, por lógica, serían suprimidos los datos confidenciales, reservados o de carácter personal, tal y como se hace con los poderes judiciales, las procuradurías de justicia y otras instancias que poseen las atribuciones para resolver conflictos y procesos legales diversos.

Fortalece la justificación de la presente iniciativa, el hecho de que el Instituto Nacional de Acceso a la Información, INAI, en fechas recientes ha emitido resolutivos a recursos de inconformidad, ordenando a la Comisión Nacional de Arbitraje Médico entregar información a los solicitantes sobre el contenido de sus procesos legales y, elaborar versiones públicas de los mismos.

Los resolutivos en comento pueden ser consultados en el sitio WEB del INAI, pero, para abreviar, podemos resaltar que los comisionados del organismo han argumentado entre otras razones para que la CONAMED entregue la información que en su momento fue negada a los interesados:

I.- El derecho de acceso a la salud implica que el ciudadano conozca y posea herramientas para defender sus derechos, especialmente ante instituciones de salud de carácter público.

II.- Los ciudadanos tienen derecho a corroborar si la CONAMED cumple con sus atribuciones.

III.- El arbitraje médico forma parte de una estrategia nacional para contribuir al mejoramiento de la práctica de la medicina, pues al solucionar los conflictos derivados de la prestación de los servicios de salud se combaten prácticas como la medicina defensiva, y por ende, los ciudadanos y los derechohabientes deben acceder a la información más amplia posible dentro de los límites de la ley en relación a los trabajos y actividades de esta Comisión.

En base a los fundamentos y argumentos expuestos, consideramos necesaria la propuesta de adición aquí planteada.
Por todo lo expuesto, tenemos a bien presentar la presente iniciativa con proyecto de:
DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO: Se adicionan dos párrafos a la fracción III del Artículo 18 de la Ley de la Comisión Coahuilense de Conciliación y Arbitraje Médico, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 18. 

 Primer párrafo…..

 I….

II….

III. Primer párrafo……

La Comisión deberá hacer público el contenido de todos los procesos y trámites realizados en lo que se refiere a causas y motivos que originaron los mismos,  el nombre de las instituciones médicas involucradas y el resultado final  de cada proceso.

Asimismo, deberá elaborar versiones públicas de cada uno de los asuntos que se encuentren debidamente concluidos conforme a sus atribuciones. 

………….

TRANSITORIO

Único.-  El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Saltillo, Coahuila  a  22 de septiembre de 2016

A T E N T A M E N T E

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA 

Y UNA VIDA MEJOR Y MAS DIGNA PARA TODOS”

GRUPO PARLAMENTARIO 

“Alonso Lujambio Irazábal”

DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS
DIP. JOSÉ ARMANDO PRUNEDA VALDEZ

DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO
DIP. LARIZA MONTIEL LUIS

      COORDINADOR
DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Frontera, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 905.14 M2., ubicado en el Ejido San Juan Bautista, de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor de la “Empresa Combustibles Masal S.A de C.V.” con objeto de crear más  empleos en la región.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso el día 1 de septiembre de 2016, se dio cuenta de la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Frontera, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 905.14 M2., ubicado en el Ejido San Juan Bautista, de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor de la “Empresa Combustibles Masal S.A de C.V.” con objeto de crear más  empleos en la región.

SEGUNDO. Que por acuerdo de la Diputación Permanente del Congreso, se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Finanzas, para su estudio, dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, numeral 10 del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEGUNDO. Que de conformidad con el Artículo 304 y el segundo párrafo del Artículo 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables, así como el Artículo 302 que dispone ” Ninguna enajenación, ni concesión de uso o usufructo de bienes inmuebles del Municipio, podrán hacerse a los miembros y servidores públicos del ayuntamiento, ni a sus parientes en línea recta sin limitación de grado, colaterales hasta el cuarto grado y afines hasta el segundo”.
TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.    

CUARTO. Que el Ayuntamiento del Municipio de Frontera, según consta en la certificación del acta de Cabildo de fecha 11 de julio de 2016, se aprobó por unanimidad de los presentes del Cabildo, desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 905.14 M2., ubicado en el Ejido San Juan Bautista, de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor de la “Empresa Combustibles Masal S.A de C.V.”.

El inmueble antes mencionado se ubica en el Ejido San Juan Bautista, de esa ciudad, con una superficie de 905.14 M2., y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 9.00 metros y colinda con Libramiento Carlos Salinas de Gortari.

Al Sur:

mide 9.00 metros y colinda con propiedad privada.

Al Oriente:

mide 101.59 metros y colinda con lote 6 de la manzana 33.

Al Poniente:
mide 101.36 metros y colinda con lote 1 de la manzana 35.

QUINTO. La autorización de esta operación es con objeto de crear más empleos en la región. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

SEXTO.  Esta Comisión de Finanzas encontró que el Municipio de Frontera, ha cubierto los requisitos necesarios para la procedencia de la desincorporación de la superficie en mención, logrando así la posibilidad de formalizar su posesión y garantizar que seguirá siendo utilizado para la empresa para la creación de más empleos, el cual otorgará un beneficio social.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, se estima que se reúnen los elementos de juicio necesario para elaborar el presente dictamen, los integrantes de la Comisión de Finanzas sometemos a consideración de este H. Congreso del Estado, para su estudio, discusión y en su caso, aprobación, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Ayuntamiento del Municipio de Frontera, Coahuila de Zaragoza, a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 905.14 M2., ubicado en el Ejido San Juan Bautista, de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor de la “Empresa Combustibles Masal S.A de C.V.”.

El inmueble antes mencionado se ubica en el Ejido San Juan Bautista, de esa ciudad, con una superficie de 905.14 M2., y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 9.00 metros y colinda con Libramiento Carlos Salinas de Gortari.

Al Sur:

mide 9.00 metros y colinda con propiedad privada.

Al Oriente:

mide 101.59 metros y colinda con lote 6 de la manzana 33.

Al Poniente:
mide 101.36 metros y colinda con lote 1 de la manzana 35.

ARTÍCULO SEGUNDO. La autorización de esta operación es con objeto de crear más empleos en la región. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

ARTÍCULO TERCERO. Para que el Municipio pueda disponer de este bien inmueble, y cumplir con lo que se dispone en el Artículo que antecede, el Ayuntamiento, conforme a lo que señalan los Artículos 302, 304 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerá un plazo cierto y determinado para su formalización.

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 13 de septiembre de 2016.

POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Antonio Nerio Maltos

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González.

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Verónica Martínez García


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Martha Carolina Morales Iribarren


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




DICTAMEN de la Comisión de Hacienda de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Acuña, Coahuila, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 544 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 20 de septiembre de 2016, en el cual se autorizó adicionar el Artículo 56-A de la Ley de Ingresos del Municipio de Acuña, Coahuila de Zaragoza.

RESULTANDO

PRIMERO. Que fue turnada a esta Comisión de Hacienda, una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Acuña, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 544 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 20 de septiembre de 2016, en el cual se autorizó adicionar el Artículo 56-A de la Ley de Ingresos del Municipio de Acuña, Coahuila de Zaragoza.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente del Pleno del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Hacienda, para su estudio y, en su caso, dictamen; y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que conforme a lo dispuesto en el Artículo 158-U, fracción I, inciso 9, de la Constitución Política del Estado y en el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamiento están facultados para dictar, con el acuerdo de las dos terceras partes de sus miembros, las resoluciones que afecten el patrimonio inmobiliario municipal.

SEGUNDO.  Que el Ayuntamiento del Municipio de Acuña, aprobó por unanimidad reformar el Decreto 298 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 22 de diciembre de 2015, donde se autoriza adicionar el Artículo 56-A a la mencionada Ley de Ingresos. 

TERCERO. Que con fecha 20 de septiembre de 2016, se publicó en el Periódico Oficial del Estado, el Decreto 544, donde se autoriza adicionar el Artículo 56-A a la mencionada Ley de Ingresos. 

CUARTO.-  Que el Ayuntamiento del Municipio de Acuña, según consta en el acta de Cabildo de fecha 31 de marzo de 2016, aprobó por unanimidad, reformar el Decreto 544 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 20 de Septiembre de 2016. En tal sentido, se considera necesario reformar el objeto de la adición del artículo 56-A, para que tal objeto sea para que se destine al Proyecto de Obra Pública Productiva.

QUINTO.   Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, se estima que se reúnen los elementos de juicio necesario para elaborar el presente dictamen, los integrantes de la  Comisión de Hacienda, sometemos a consideración de este H. Congreso del Estado, para su estudio, discusión y en su caso, aprobación, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.  Se reforma el Decreto 544 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, con fecha 20 de septiembre de 2016, por el cual se autorizó adicionar el artículo 56-A en la Ley de Ingresos del Municipio de Acuña, Coahuila de Zaragoza para el ejercicio fiscal 2016, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 56-A.-  ….

Conforme a lo dispuesto en los artículos 12 fracción I, y 23 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza, se establece un monto de endeudamiento para el ejercicio fiscal del año 2016, por la cantidad de $10,000,000.00 (DIEZ MILLONES PESOS 00/100 Moneda Nacional), más intereses y accesorios financieros correspondientes, con objeto de que se destine al Proyecto de Obra Pública Productiva.

….
….

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 22 de septiembre de 2016.

POR LA COMISIÓN DE HACIENDA DE LA LX LEGISLATURA

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Luis Gurza Jaidar

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Melchor Sánchez de la Fuente

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. José María Fraustro Siller


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Sergio Garza Castillo


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Lariza Montiel Luis


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Claudia Elisa Morales Salazar


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL POR CONDUCTO DEL DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER, A TRAVÉS DEL CUAL “SE SOLICITA RESPETUOSAMENTE AL CLÚSTER DE ENERGÍA COAHUILA, A.C. QUE PARTICIPE DE MANERA COORDINADA CON ESTA LEGISLATURA EN LA IMPLEMENTACIÓN DE ESTRATEGIAS DE MEJORAS REGULATORIAS Y DE FOTALECIMIENTO DE LAS FINANZAS PÚBLICAS, DIRIGIDAS A LOS TODOS LOS GOBIERNOS MUNICIPALES, CON RELACIÓN AL DESARROLLO DE LA INDUSTRIA ENERGÉTICA EN EL ESTADO”.     

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

P R E S E N T E.-

Los integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado José María Fraustro Siller, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta Soberanía la presente Proposición con Punto de Acuerdo en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

La energía está relacionada con la capacidad de generar movimiento o lograr la transformación de algo;  en el ámbito económico y tecnológico, la energía hace referencia a un recurso natural y los elementos asociados que permiten hacer un uso industrial del mismo.

La energía también puede clasificarse según su fuente, es decir se le llama energía no renovable a aquella que proviene de fuentes agotables, en cambio, la energía renovable es virtualmente infinita. Sin lugar a dudas la energía es vital para la realización de muchas de las actividades cotidianas que realizamos día a día.

En este contexto, en el 2013 fue de gran relevancia la Reforma Energética impulsada por el Presidente Enrique Peña Nieto, la cual  reafirma el principio constitucional de que la propiedad de los hidrocarburos en el subsuelo, es de la Nación y de los mexicanos, sin embargo no solo se trató lo referente a los hidrocarburos, sino que también se marcó lo referente a la generación de energías limpias.

Según lo dispuesto en Artículo 4º de la Ley de Hidrocarburos;  se establece que  los hidrocarburos son el Petróleo, el Gas Natural, condensados, líquidos del Gas Natural e Hidratos de Metano; así mismo las energías limpias hacen referencia a la Energía Eólica, Solar y de Biomasa.

A raíz de la reforma en comento, surgieron diversas disposiciones a nivel  federal, las cuales regulan diferentes áreas energéticas en nuestro país, por lo que en Coahuila, a su vez,  se creó un Clúster el cual atiende diversas situaciones relacionadas con la Energía de nuestro Estado, destacando la elaboración de convenios con el Gobierno del Estado, los Gobiernos Municipales, Universidades y la Comisión Federal de Mejora Regulatoria  (COFEMER) con el fin de establecer las bases para la implementación de acciones en conjunto con relación a trámites municipales que han de realizar empresas del sector energético y sus proveedores, que permitan elevar los niveles de competitividad de Coahuila y sus Municipios.
Dado lo anterior la COFEMER emitió el estudio denominado “Análisis del Marco Regulatorio en el Sector Energético para el Estado de Coahuila” donde se identifican 41 trámites municipales sugeridos para la gestión y apertura  de empresas enfocadas a la industria  de hidrocarburos y sus correspondientes costos económicos.
Derivado de esto, en 2015 se llevaron a cabo reuniones de trabajo con funcionarios de los gobiernos estatales y municipales, así como de la COFEMER y el Clúster para elaborar un diagnóstico y realizar propuestas de homologación de trámites, tiempos de respuesta y costos en materia de Energía.

Es de suma importancia destacar que a la fecha se sostuvieron diversos acuerdos con 10 municipios en el Estado, a los que se les entregó una propuesta para el análisis y consideración de 29 trámites y sus costos, entre los que destaca el otorgamiento de Uso de Suelo, Programa Específico de Protección Civil, Licencia de Excavación y Construcción, Contratación de Servicios Básicos, Revisión y Asesoría de Planos, entre otros.
Es importante señalar que en razón a que la industria energética en Coahuila está evolucionando, al igual que el desarrollo de la generación de energías limpias, resulta urgente que se lleven a cabo los acuerdos antes mencionados con todos los municipios, con el fin de agilizar trámites, facilitar la apertura y operación de empresas y aumentar la recaudación de ingresos propios; ya que a la fecha únicamente con los municipios de Acuña, Allende, Jiménez, Nava, Piedras Negras, Morelos, Hidalgo, Guerrero, Villa Unión y Zaragoza, se ha tenido el acercamiento para la realización de los acuerdos antes mencionados, sin que se hayan formalizado.

Por lo tanto, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante el Pleno del Congreso del Estado, para que sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO.- Se solicita respetuosamente al Clúster de Energía Coahuila, A.C., participe de manera coordinada con esta Legislatura en la implementación de Estrategias de Mejoras Regulatorias y de Fortalecimiento de las Finanzas Públicas, dirigidas a los todos los Gobiernos Municipales, con relación al desarrollo de la Industria Energética en el Estado.

A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 22 de septiembre de 2016.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO A TRAVÉS DEL CUAL “SE SOLICITA RESPETUOSAMENTE AL CLÚSTER DE ENERGÍA COAHUILA, A.C. QUE PARTICIPE DE MANERA COORDINADA CON ESTA LEGISLATURA EN LA IMPLEMENTACIÓN DE ESTRATEGIAS DE MEJORAS REGULATORIAS Y DE FOTALECIMIENTO DE LAS FINANZAS PÚBLICAS, DIRIGIDAS A TODOS LOS GOBIERNOS MUNICIPALES, CON RELACIÓN AL DESARROLLO DE LA INDUSTRIA ENERGÉTICA EN EL ESTADO”.     
Proposición con Punto de Acuerdo que presentan los integrantes de la Sexagésima Legislatura, por conducto del Diputado Jesús de León Tello,  con objeto de que este Pleno  envíe un atento exhorto a la Comisión Federal de Electricidad, para que implemente mecanismos que permitan la adquisición del carbón que producen los pequeños y medianos productores de la Región Carbonífera del estado, y que las Subastas se realicen bajo un esquema de amplia transparencia y legalidad.

En fecha 29 de marzo del presente, ante esta Tribuna expusimos una proposición con puntos de acuerdo que versaba sobre lo siguiente:

“…que  este pleno solicite  a la Auditoría Superior de la Federación, a la Secretaría de la Función Pública Federal y a la Contraloría Interna de la Comisión Federal de Electricidad, que inicien investigaciones en sus respectivos ámbitos de competencia a fin de determinar si existieron  o no irregularidades en las subastas para adquisición de carbón de parte de la CFE, dentro del proceso de subasta electrónica,  de acuerdo a lo reportado por el organismo Transparencia Mexicana”

En dicha proposición expusimos el tema de las irregularidades detectadas en las subastas para la adquisición de carbón de parte de la CFE, y las consecuencias de la caída de precios que ofrece la paraestatal, al obligar a los productores a abatir costos de producción, reducir prestaciones laborales, etc.

En fecha posterior, algunos productores de carbón han denunciado que incluso algunas de las empresas favorecidas con las subastas no aparecían en el registro de minería de la Secretaría de Economía. Al tiempo que señalan que el esquema anterior, el que imperó por más de 13 años era mejor y brindaba mejores oportunidades de competencia justa para los productores.

En fecha 06 de julio de este año, Hugo Ballesteros, presidente de la Unión Mexicana de Productores de Carbón, declaro antes medios que se habían perdido 2500 empleos por el nuevo esquema de subastas y por la falta de capacidad de los productores medianos y pequeños para cumplir con  todos los requisitos.

También señaló (en esa fecha) que “sus socios están muy preocupados y sienten que no tienen la capacidad que está pidiendo CFE en esa licitación, no la pueden atender, por un lado y por otro ya no hay códigos por medio de Prodemi, ya que el último de julio vence el contrato multianual que se dio en el año 2012 y que vence en este año 2016…..

…..en licitaciones anteriores algunas empresas de Guadalajara, Jalisco y México lograron vender carbón a la CFE sin ser productores…”

Advirtió que la pérdida de empleos para la Región Carbonífera podría incrementarse de modo exponencial (seis mil más) de no haber un cambio en las políticas de compra de la CFE.

Todos sabemos que esta región depende principalmente de la industria del carbón, y que de no haber un cambio sustancial que permita la sobrevivencia y vigencia de los productores locales, el caos financiero y el efecto sobre la economía de las familias sería devastador y de consecuencias inimaginables.

Como legisladores debemos hacer todo lo que esté a nuestro alcance para apoyar a esta industria, para que los empleos y la economía regional se mantengan.

Por las razones expuestas,  presentamos  a esta soberanía la siguiente

Proposición con Puntos de Acuerdo:

Que por las características del caso, solicitamos que sea resuelta en la vía de Urgente y Obvia Resolución.

Único: Este Pleno  envía un atento exhorto a la Comisión Federal de Electricidad, para que implemente mecanismos que permitan la adquisición del carbón que producen los pequeños y medianos productores de la Región Carbonífera del estado, y que las Subastas se realicen bajo un esquema de amplia transparencia y legalidad.

Fundamos esta petición en los artículos 21, Fracciones IV, V y V, 23  179, 180 y 182 de La Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila.

ATENTAMENTE
“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA Y UNA VIDA MEJOR Y MÁS DIGNA PARA TODOS”

POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRÁZABAL” DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL

Saltillo, Coahuila de Zaragoza,   a 22 de septiembre de 2015

DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO
DIP. LARIZA MONTIEL LUIS

      COORDINADOR
DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS
DIP. JOSÉ ARMANDO PRUNEDA VALDEZ

POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ

por la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”,

del Partido Unidad Democrática de Coahuila

DIP. SERGIO GARZA CASTILLO
por la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, 

del Partido Primero Coahuila
DIP. LEONEL CONTRERAS PÁMANES
por la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, 

del Partido Verde Ecologista de México

DIP. JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA
por la Fracción Parlamentaria  “Dorotea de la Fuente Flores” 

del Partido Nueva Alianza
DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ
por la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Partido Socialdemócrata de Coahuila

DIP. CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR
proposición con punto de acuerdo planteada por el diputado javier de jesÚs rodrÍguez mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ " del Partido Verde Ecologista de México, CON OBJETO DE QUE ESTA SOBERANÍA ENVÍE UN ATENTO EXHORTO A LA COMISIÓN ESTATAL PARA LA REGULARIZACIÓN DE LA TENENCIA DE LA TIERRA URBANA Y RÚSTICA PARA QUE REALICE LOS TRÁMITES NECESARIOS PARA LA ENTREGA DE ESCRITURAS DE LOS HABITANTES DE LA REGIÓN CARBONÍFERA, A RAÍZ DE LOS DECRETOS QUE APROBAMOS EN ESTA LEGISLATURA.

H. CONGRESO DEL ESTADO

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.- 
Las y los diputados aquí presentes tenemos conocimiento de las dificultades que conlleva el no contar con las escrituras y documentos necesarios para poseer legalmente nuestras propiedades, además sabemos de la serie de requisitos que deben cubrirse para que se resuelvan los problemas relacionados con la tenencia de la tierra.

Es por esto que con la finalidad de hacer más rápidos y efectivos estos trámites se ha creado la CERTTURC, Comisión Estatal para la Regularización de la Tenencia y la Tierra Urbana y Rustica en Coahuila, la cual impulsa acciones públicas que garantizan el patrimonio de los coahuilenses y atiende los problemas relacionados con asentamientos irregulares.

Además continuamos trabajado en atención al Plan de Desarrollo, implementado por nuestro gobernador el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, contemplando como estrategia el continuar llevando a cabo programas que den certeza jurídica al patrimonio de todos los coahuilenses. 

Como representantes de la sociedad estamos conscientes de la ayuda que se necesita para agilizar los trámites necesarios para la regularización de los predios, por lo que a través de la Comisión de Finanzas, presidida por el aquí presente Dip. Antonio Nerio Maltos, se han aprobado diversos decretos para llevar a cabo estos trámites, facilitando la obtención de la tenencia de la tierra en municipios como Progreso, San Juan de Sabinas, y Juárez.

Tenemos muy presente que garantizar el patrimonio de todos los coahuilenses es una de nuestras responsabilidades como servidores públicos, por lo que el defender las tierras, y el otorgarles la seguridad jurídica que se merecen los habitantes del estado es nuestra prioridad.

Con el presente exhorto impulsaremos la seguridad de sus tierras para que sean legalmente entregadas a quienes las merecen, ya que como dijo Emiliano Zapata, “La tierra es de quien la trabaja”. 

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 60 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila, así como Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta como de urgente y obvia resolución, ante este H. Congreso del Estado, la siguiente: 

Proposición con Punto de Acuerdo:
ÚNICO.- Que esta soberanía envíe un atento exhorto a la Comisión Estatal para la Regularización de la Tenencia de la Tierra Urbana y Rústica para que realice los trámites necesarios para la entrega de escrituras de los habitantes de la región carbonífera, a raíz de los decretos que aprobamos en esta legislatura.
Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 22 de septiembre de 2016.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”
DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTA LA DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES" DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA, CON RELACIÓN A LA IMPORTANCIA DE LA MUJER EN LA REGIÓN CARBONÍFERA.
La mujer de la región carbonífera, orgullo nacionalista ha desempeñado un papel fundamental en el auge de esta región. Ha contribuido al fortalecimiento y desarrollo educativo, turístico, gastronómico, comercial y minero.

Ha sido compañera, emprendedora, visionaria, amiga, asesora, comerciante, creativa y organizada.

Si bien es cierto, la historia reconoce el desempeño y la entrega del género masculino para que Nueva Rosita sea hoy una ciudad próspera y llena de vida.

Pues  según cuenta la historia que desde 1850  se tiene noticias en Estados Unidos del interés en la explotación del carbón en Coahuila,  Y en el año 1886, Jacobo Kuchler presenta un proyecto para explotar el carbón mineral, mencionando la riqueza minera de éstas tierras y el potencial del estado como productor de carbón mineral, y ya para el año de 1887 se inician los trabajos de explotación de carbón mineral en las minas de El Hondo, en la Región Carbonífera creciendo y avanzando de manera paralela al auge de los ferrocarriles en México por parte de inversionistas extranjeros como un campamento minero que fue desarrollándose a la par de la explotación del carbón para el funcionamiento de las locomotoras que formó parte de los eventos y revueltas en la Revolución Mexicana y posteriormente en la época post-revolucionaria también contribuyó al desarrollo económico e industrial del norte de Coahuila y del país dando oportunidad para que hombres trabajadores, responsables, organizados y solidarios se fueron adentrando a la tarea en la extracción del carbón y de los minerales de los cuales esta región es prolífera. 
El papel de la mujer se destaca porque empieza a fortalecer la unión familiar, a participar en las revueltas e inconformidades de las cuales sus maridos e hijos son objeto como las que vivieron  durante el periodo de  los años 50s, después del fin de la Segunda Guerra Mundial, cuando se impulsó un programa para "modernizar la economía", con base en el desarrollo industrial del país, que implicaba afectar las conquistas de los trabajadores (el derecho a huelga, contratación colectiva, jornadas y salarios justos) establecidas en la Constitución Política de 1917 en favor de las empresas extranjeras

Pues, En 1950, la Mexican Zinc, había recortado las prestaciones de los trabajadores, además de que las condiciones laborales en la mina eran deplorables y el 17 de septiembre de 1950 los mineros agrupados en la Sección 14, pertenecientes a las minas de Nueva Rosita, Palau y Cloete del Sindicato Industrial de Trabajadores, Mineros, Metalúrgicos y Similares de la República Mexicana, entregaron un pliego de violaciones al Contrato colectivo de trabajo y un emplazamiento a huelga.
Mil 400 kilómetros los llevaron a pie de Nueva Rosita a la Ciudad de México; 4 mil 500 mineros protestaron y mujeres como Esperanza López Mateos, hermana del entonces senador Adolfo López Mateos, se solidarizaron con las mujeres, esposas de los mineros, y realizaron manifestaciones en Mineral de Nueva Rosita en plena huelga, otro grupo de mujeres se quedaron recolectando recursos para enviárselos a la caravana y otras más decidieron caminar junto con sus esposos y sus hijos en esta gran travesía por la dignidad y por la justicia.

Mujeres que han reído, que han llorado y que han exigido justicia y reclamado mejores condiciones de seguridad en el trabajo. Mujeres que hoy destacan por su contribución para que la región carbonífera esté centrada en el presente como una región en crecimiento.

Para ti, mujer, es mi reconocimiento desde esta máxima tribuna y un merecido homenaje a todas esas mujeres que dejaron en esta región la herencia y legado que hoy valoramos y un agradecimiento a quienes día a día contribuyen al desarrollo y prosperidad de esta hermosa región de nuestra estado.
SALTILLO COAHUILA DE ZARAGOZA, A 23 DE SEPTEIMBRE DEL 2016
ATENTAMENTE
DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES” DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA
