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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA

NÚMERO 519.-

ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforma la fracción II recorriéndose las ulteriores del artículo 35 de la Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 35. Además de lo señalado en el artículo 76 de la Ley General, la Ley General de Partidos Políticos y el artículo 21 del presente ordenamiento, los partidos políticos y las agrupaciones políticas, deberán hacer pública la siguiente información: 

I.- Las convocatorias que emitan para la elección de sus dirigentes o la postulación de sus candidatos a cargos de elección popular, y en su caso, el registro correspondiente; 

II.- La declaración patrimonial, fiscal y de no conflicto de intereses, así como las cartas de no antecedentes penales y certificados médicos de la prueba de antidoping, expedidos por las autoridades competentes, de todos los precandidatos y candidatos a cargos de elección popular;

III.- Los informes, anuales o parciales, de ingresos y gastos, tanto ordinarios como de precampaña y campaña que se presentan ante la autoridad electoral;  

IV.- Plantilla de personal y tipo de seguridad social que se ofrece a sus trabajadores; y 

V.- Las demás que señalen las disposiciones en materia electoral. 

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor el día de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan las disposiciones que se opongan al presente Decreto.

DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, el día primero del mes de agosto del año dos mil dieciséis.

DIPUTADO PRESIDENTE

JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA

              DIPUTADA SECRETARIA                                          DIPUTADA SECRETARIA 

 MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN               LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

