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	CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, 

LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforman los Artículos 7 y 29, así como la adición del Artículo 13 bis para la Ley Estatal de Salud.

· Mediante la cual propone promover la cultura de la donación altruista de órganos y sangre, así como la creación de un programa estatal de transfusión sanguínea y donación altruista de órganos.

Planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria, “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”  del Partido Socialdemócrata de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 14 de Marzo de 2017.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Fecha del Dictamen: 6 de Noviembre de 2017.

Decreto No. 1009

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 096 / 1 de Diciembre de 2017.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA.

P R E S EN T E.-

La de la voz, Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, en representación de la Fracción Parlamentaria, Lic. Gilberto Rincón Gallardo del Partido Socialdemócrata Independiente de Coahuila en uso de las facultades conferidas por el artículo 59 de la Constitución Política del Estado, así como el artículo 21 en su fracción IV de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza vengo a someter a la consideración del Pleno de esta Soberanía Popular:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN LOS ARTICULOS 7 Y 29, ASI COMO LA ADICION DEL ARTICULO 13 BIS PARA LA LEY ESTATAL DE SALUD.
En atención a lo siguiente:

Exposición de motivos.

La Ley General de Salud, en su artículo 313, contempla que compete a la Secretaría de Salud Federal “Establecer y dirigir las políticas de salud en materia de donación, procuración, y trasplante de órganos, tejidos y células, por lo cual se apoyara en el Centro de Trasplantes, y en el Centro Nacional de la Transfusión Sanguínea”. Precisado lo anterior, el tema que nos ocupa es el relativo a la Donación de Sangre, mismo que en el numeral 341 bis, de la Ley en comento, estipula que la Secretaría de Salud y los gobiernos de las entidades federativas en sus respectivos ámbitos de competencia, deberán impulsar la donación de sangre.

En el estado de Chihuahua la educación para la salud tiene como objeto el orientar y capacitar a la población entre otros temas, en la donación de sangre, establecido en el artículo 118 de la Ley Estatal de Salud, en este sentido y en cumplimiento a lo que establece dicha ley local en su artículo 219, se prevé que la secretaría de salud “Desarrollara el Programa de Medicina Transfusional, con el fin de generar una cultura altruista de la donación y garantizar los servicios de recolección y asignación de los componentes, para abastecer con autosuficiencia de sangre segura”.
La Secretaria de Salud ha dado cumplimiento cabal al mantener diferentes campañas de donación de sangre, y al igual que el Centro de Transfusión Sanguínea se solicitan los mismos requisitos para la donación de sangre, se presentan los mismos programas sociales en relación al tema, además de la correcta difusión a la sociedad.
Una vez manifestado lo expuesto en párrafos anteriores, es a bien realizar un llamado para dar solución a una problemática que se ha venido acentuando en los últimos años, la cual es que la donación de sangre no es tomada con la seriedad, importancia y sobre todo la necesidad que requiere como tal dicho servicio médico; esto por diversas razones, por ejemplo, la discriminación de personas con tatuajes o perforaciones que no se les permite ser donantes, aun y cuando en los requisitos para ser donante se precisa que esta situación solo es impedimento si se realizaron el tatuaje o perforación en el último año. Estamos pues frente a un caso de discriminación, que tiene como consecuencia no solo el problema social que se genera por discriminar a una persona, sino que se afecta a personas que necesitan una trasfusión.

La responsable de Asuntos de la Juventud de la Dirección General Adjunta de Vinculación, Programas Educativos y Divulgación del Consejo Nacional para Prevenir la Discriminación (CONAPRED) expresó que “En México las y los jóvenes representan la tercera parte de la población; esta población joven representa un ‘bono demográfico’ que requiere de un apoyo permanente en educación, salud, acceso a oportunidades de empleo para su desarrollo y un mejor ejercicio de su ciudadanía. La participación ciudadana de los jóvenes es de vital importancia para que conozcan sus derechos y ejerzan con conocimiento y responsabilidad”. Es por ello que debemos 
generar mecanismos que garanticen a la población el desarrollo de acciones que promuevan la donación altruista de órganos y sangre con el fin de conocer e involucrarse en dicho servicio médico. 

Existe una necesidad constante de donaciones regulares, ya que la sangre sólo se puede conservar durante un tiempo limitado y luego deja de ser utilizable. Las donaciones regulares de sangre por un número suficiente de personas sanas son imprescindibles para garantizar la disponibilidad de sangre segura en el momento y el lugar que se precise. La decisión de donar sangre puede salvar una vida, o inclusive varias si la sangre se separa por componentes (glóbulos rojos, plaquetas, plasma), que pueden ser utilizados individualmente para pacientes con enfermedades específicas. 

De ahí la gran importancia de reavivar y de esta práctica médica vital; práctica que si bien es cierto es en mayoría popular ignorada o rechazada por el simple hecho de no saber los requisitos necesarios para su realización. Es inminentemente obligación del estado que todos y cada uno de sus habitantes conozcan de los mecanismos y programas públicos en la materia, para poder así terminar con la ignorancia y abstinencia social.
Es por lo anteriormente expuesto, compañeras y compañeros que la socialdemocracia les hace un llamado a sumarnos a la presente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN LOS ARTICULOS 7 Y 29, ASI COMO LA ADICION DEL ARTICULO 13 BIS PARA LA LEY ESTATAL DE SALUD.
ARTÍCULO PRIMERO: Se reforma la fracción XIV del artículo 7°, fracción I del artículo 29 así como la adición del artículo 13 BIS, todos de la Ley Estatal de Salud, para quedar como sigue:

Artículo 7o. La coordinación del Sistema Estatal de Salud estará a cargo de la Secretaría de Salud del Estado, correspondiéndole lo siguiente: 
XIV. Promover e impulsar la participación de la comunidad del Estado en el cuidado de su salud, así como en la cultura de la donación altruista de órganos y sangre.
Artículo 13 BIS.- La secretaría, a través del Centro Estatal de Transfusión de Sangre, implementara un Programa Estatal de transfusión sanguínea y donación altruista  de órganos mediante un modelo estatal regionalizado en el que se incluyan las instituciones públicas y privadas calificadas para prestar dichos servicios médicos. El desarrollo de dicho programa es con el fin único de crear una cultura de donación de órganos o sanguínea  y así garantizar los servicios de recolección y asignación de hemocomponentes, para abastecer con autosuficiencia de sangre segura.

Artículo 29. Para los efectos del derecho a la protección de la salud, se consideran servicios básicos de salud los referentes a: 
I. La educación para la salud, la promoción del saneamiento básico y el mejoramiento de las condiciones sanitarias del ambiente; la cultura de la donación altruista de órganos y trasfusión de sangre.
TRANSITORIOS

ARTÍCULO UNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila a 14 de Marzo del  2017
DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR
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