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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se agrega un Inciso IV al Artículo 5 de la Ley de Asistencia Social y Protección de Derechos del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual se propone crear en el Estado una cultura emprendedora en aspectos de asistencia social.

Planteada por el Diputado Javier Díaz González, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 06 de Diciembre de 2017.

Turnada a las Comisiones Unidas de Desarrollo Social y de Desarrollo Económico Competitividad y Turismo.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA LA LEY DE ASISTENCIA SOCIAL Y PROTECCIÓN DE DERECHOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA,  QUE PRESENTA EL DIPUTADO JAVIER DÍAZ GONZALEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIERREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.

El que suscribe, Diputado Javier Díaz González, conjuntamente con las demás diputadas y diputados que la suscriben, en el ejercicio de las facultades que nos confieren los artículos 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, nos permitimos  someter a esta soberanía, la presente Iniciativa con Proyecto de Decreto, por la que se  agrega un Inciso Cuatro al Artículo 5, del Capítulo Segundo de la LEY DE ASISTENCIA SOCIAL Y PROTECCIÓN DE DERECHOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA,  bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.
La asistencia social es una responsabilidad compartida entre las instancias públicas, que deben ejercer las facultades y responsabilidades conferidas por la ley, así como de una sociedad altruista que muestre su convicción solidaria.

En el campo de la Asistencia Social nuestro estado se encuentra en un nivel de avanzada por la gran participación de grupos de la sociedad organizada, y ciudadanos en lo particular que atienden de manera directa diversas necesidades de la población más vulnerable.

Por ello consideramos muy importante que en nuestro estado se genere una alineación en su marco legislativo, que permita impulsar los emprendimientos sociales, para captar la energía, el compromiso, el talento, y la capacidad de apoyo de nuestra sociedad en favor de los que menos tienen.

Contar con una Ley de Asistencia Social y Protección de Derechos nos da la oportunidad de fortalecer el desarrollo de su articulado con aspectos que en su aplicación nos orienten hacia una nueva cultura ciudadana, que corresponda a nuestras fortalezas socioeconómicas, a nuestra experiencia colectiva, así como al perfil solidario que define a nuestra población.

La cultura emprendedora social debe ser parte integral de los objetivos de la política pública en la materia, y nada mejor que su inclusión en la ley que constituye el mejor espacio para incorporarla como responsabilidad a su impulso y consolidación. 
Por lo anteriormente expuesto, someto a la consideración de este Honorable Congreso para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de: 

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se agrega un Inciso IV al Artículo 5 de la LEY DE ASISTENCIA SOCIAL Y PROTECCIÓN DE DERECHOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, para quedar como sigue:
CAPÍTULO  SEGUNDO

DEL SISTEMA ESTATAL DE ASISTENCIA SOCIAL Y 

PROTECCIÓN DE DERECHOS.

Artículo 5.-  El Sistema contribuirá al logro de los siguientes objetivos:

I al III.- …

IV.- 
Crear en la entidad una cultura emprendedora de aspectos de asistencia social que contribuya a manifestar el espíritu solidario de los coahuilenses.
TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Se derogan las disposiciones que se opongan a lo previsto en este decreto.

Dado en el Salón de Plenos del Palacio del Congreso del Estado.

SALTILLO, COAHUILA. A 6  DE DICIEMBRE DE 2017.

POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZALEZ.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA LA LEY DE ASISTENCIA SOCIAL Y PROTECCIÓN DE DERECHOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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