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Congreso del Estado Independiente, 
Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza
“2018, AÑO DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCIÓN DE COAHUILA”

	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma la fracción XXXVI y se adicionan las fracciones XXXVII, XXXVIII y XXXIX al artículo 10; así mismo se adiciona el Capítulo VII al Título Cuarto de la Ley del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En relación al uso de bolsas de plástico y popotes en establecimientos mercantiles y comerciales

Planteada por la Diputada Lucía Azucena Ramos Ramos, del Grupo Parlamentario “Gral. Andrés S. Viesca”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 18 de Septiembre de 2018.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.
Fecha del Dictamen: 17 de Diciembre de 2018.
Decreto No. 187
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 5 / 15 de Enero de 2019.

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN Y ADICIONAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DEL EQUILIBRIO ECOLOGICO Y LA PROTECCION AL AMBIENTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA LA DIPUTADA LUCÍA AZUCENA RAMOS RAMOS, EN FORMA CONJUNTA CON LAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. ANDRÉS S. VIESCA”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CON RELACIÓN AL USO DE BOLSAS DE PLÁSTICO Y POPOTES EN ESTABLECIMIENTOS MERCANTILES Y COMERCIALES.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La suscrita diputada Lucía Azucena Ramos Ramos, conjuntamente con las demás diputadas y diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Andrés S. Viesca” del Partido Revolucionario Institucional, en ejercicio de las facultades que nos otorga la fracción I del artículo 59 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos someter a consideración de este H. Pleno del Congreso del Estado, la presente Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforma la fracción XXXVI y se adicionan las fracciones XXXVII, XXXVIII y XXXIX al artículo 10; así mismo se adiciona el Capítulo VII al Título Cuarto de la Ley del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente del Estado de Coahuila de Zaragoza, misma que se presenta bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Uno de los principales problemas de la contaminación en nuestros días, lo constituye el uso indiscriminado de plásticos creados a partir del petróleo y sus derivados. Esta situación se explica en razón de que dicho elemento, al ser un material procesado de alta resistencia, cuenta con un grado de degradación que se puede extender hasta los 300 años.

Esta circunstancia ha impulsado al reciclado de los productos fabricados con plásticos; pero, el reciclado tiene limitaciones, además de que, en el proceso mismo, en necesario utilizar procedimientos que generan a su vez, una mayor contaminación al medio ambiente.

Es necesario puntualizar que el término plástico, se refiere a la propiedad de la materia, por lo que existen productos de plástico que no necesariamente vienen del petróleo y sus derivados, sino de fuentes como el almidón que las plantas producen, y que permite que tengan la calidad de biodegradables
 es decir, que al contacto con el medio ambiente, desaparezcan en el lapso de meses.

Empero, la inmensa mayoría de los productos plásticos que existen no tienen esa cualidad de ser biodegradables, y como ya se ha señalado, su proceso de degradación se contabiliza en siglos, por lo que es necesario empezar a tomar medidas para aminorar el impacto ambiental que produce.

No pasa desapercibido que el plástico no biodegradable ha sido de gran utilidad y que representa una opción económica para el envasado y traslado de productos y mercancías, pero se estima que es momento de iniciar con acciones legislativas concretas para ir limitando su uso.

Por ello, es necesario dar los primero pasos, con dos productos que se estima, son especialmente perjudiciales, las bolsas de plástico que se entregan a los clientes en los autoservicios y otros comercios para el resguardo y traslado de los productos adquiridos, y los popotes para bebidas que se dan en restaurantes, bares y centros de consumo similares.

En cuanto al primero, se estima que es necesaria su prohibición absoluta. No podemos dejar de lado que el tema de las bolsas plásticas que se facilitan, es un tema de comodidad para los clientes de un negocio, pero que tiene un alto impacto ambiental y que puede tener alternativas amigables con el ecosistema. 

Algunos países como Colombia o Irlanda han fijado impuestos que debe pagar el consumidor final por el uso de la bolsa, lo que ha disminuido su consumo.
 Tal situación, estimamos, si bien produciría un ingreso, deja el problema de fondo sin resolver, que es el uso de una substancia perjudicial para el medio ambiente.

Por ello, se estima necesaria la prohibición absoluta de bolsas de plástico en los comercios de la entidad, como ya se ha aprobado en otros Estados como Baja California, Querétaro y Veracruz, entre otros.
Es importante puntualizar que los pocos que se oponen a esta medida, son empresarios del ramo del plástico, quienes argumentan que la gente utiliza las bolsas dadas en los comercios para contener basura y que en caso de prohibirlas, igualmente comprarían bolsas de plástico para el mismo fin. A ello, habría que responder que el grosor de las bolsas resulta muy ineficiente para dicho propósito, es más común inclusive que en el viaje del comercio a la casa, muchas de ellas se rasguen e impidan su reúso. Además, es frecuente que una vez utilizadas de esa forma, se rompan y la basura se esparza por la vía pública y que terminen siendo llevadas por el viento.

Hay que precisar que si bien ambas son bolsas de plástico hechas a bases de polietileno, las que se entregan en los supermercados son hechas con PEBD Polietileno de baja densidad (LDPE) y las que se usan en para la basura son PEAD Polietileno de alta densidad (HDPE)
Es importante agregar que conforme expertos, las bolsas de plástico que dan en los comercios por su propia composición y delgadez son muy difíciles de reciclar.

Todos los anteriores argumentos han sido expuestos por los organismos especializados de las Naciones Unidas, que han manifestado su rechazo al plástico
 y en particular, han señalado lo perjudicial que son las bolsas fabricadas con dicho material.
En ese mismo sentido, el Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente para América Latina y el Caribe (PNUMA) ha señalado que “tenemos una situación en la que cinco billones de bolsas de plástico se utilizan cada año …. Casi 70% o más van al medio ambiente o a vertederos y más de 13 millones llegan al mar cada año” 

Además, del daño al medio ambiente, hay estudios que precisan que “microplásticos han sido detectados en la sal de mesa comercial y algunos estudios aseguran que el 90% del agua embotellada y en el 83% de la de grifo, contiene partículas de plástico. Esto es preocupante, ya que poco se sabe del impacto de este material en la salud humana.”

Por lo anterior, es justificable la prohibición, lo que seguramente habrá de alentar a productores de plástico a dirigir sus esfuerzos en el desarrollo y producción de materiales biodegradables que puedan utilizar los comerciantes. No pasa desapercibido que estas tecnologías suelen tener un costo mayor y  por ello se plantea en la iniciativa de ley, que las autoridades administrativas deberán realizar acciones como campañas de orientación, dirigidas a los consumidores a emplear bolsas de tela u otros materiales de larga duración.

Misma suerte se tienen con los popotes de plástico, pues su proceso de degradación es igual de extenso, pudiendo llegar a los ríos, lagunas y océanos, lo que provoca mortandad en las diversas especies acuáticas debido a que suelen ser confundidos con alimento, situación que igualmente ha sido denunciada públicamente.

Es importante señalar que, salvo casos específicos de salud, los popotes son artículos que pueden ser perfectamente eliminados, ya que su uso en la mayoría de los casos, se refiere a la comodidad de las personas. 

Hay que agregar que, en el caso de los popotes, como en de las bolsas, ya han surgido alternativas biodegradables, donde las bolsas se degradan en el ambiente en corto plazo. 
Sin embargo, se estima que la mejor acción es utilizar bolsas textiles que los propios clientes lleven y de esta forma, se vaya eliminando esa costumbre de dar bolsas de plástico, máxime porque el consumidor no es experto en plásticos y podría no apreciar si la bolsa que le entregan, en especial en pequeños comercios, es o no biodegradable, por lo que la mejor alternativa será llevar nuestros propios medios para el transporte de nuestra mercancía. 

En el caso de los popotes, salvo casos especiales, se estima que es un artículo de que se puede prescindir. En ese sentido, se propone que existan campañas en el sentido de concientizar sobre el impacto ambiental sobre su uso, por razones similares a las bolsas, que ya han sido expuestas.

Es importante mencionar que estas acciones legislativas darían el paso inicial a nuevos modelos de consumo, basados en la preferencia de los clientes por el uso de nuevas alternativas más amigables con el ambiente, por lo que, si bien estamos conscientes que hay otras fuentes de contaminación, estamos ciertos que igualmente habrán de eliminarse en un futuro.

Por último, se precisa que habrá de darse un plazo de oportuno para que los comerciantes puedan transitar a la supresión de bolsas y popotes de plástico no degradables.

Por las razones expuestas, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Pleno del Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforma la fracción XXXVI y se adicionan las fracciones XXXVII, XXXVIII y XXXIX al artículo 10; así mismo se adiciona el Capítulo VII al Título Cuarto de la Ley del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 10.- Además, la Secretaría, tendrá las siguientes atribuciones:

I. a XXXV. …

XXXVI. Establecer las bases que permitan la transición del uso de bolsas de plástico de uso único y popotes, que se entreguen a título gratuito, de manera onerosa o con motivo de cualquier acto comercial, para transportación, carga o traslado al consumidor final, al uso de materiales biodegradables;

XXXVII. Verificar que las bolsas de plástico y popotes biodegradables que se entreguen en los establecimientos mercantiles y comerciales, cumplan con los criterios sustentables de reducción, reciclaje y reutilización, garantizando la disminución del impacto ambiental; promoviendo el uso de materias primas provenientes de los recursos naturales reciclables o en su caso renovables;
XXXVIII. Vigilar que los establecimientos comerciales y restaurantes cumplan con las disposiciones referentes a la prohibición de entrega de bolsas de plástico y popotes, señaladas en la presente ley; y
XXXIX. Las demás que las disposiciones legales le atribuyan.

TITULO CUARTO

DE LA PROTECCION AL AMBIENTE

CAPITULO VII
DEL USO DEL PLÁSTICO EN ESTABLECIMIENTOS
 MERCANTILES Y COMERCIALES

ARTICULO 156 Bis.- Para el resguardo y traslado de la mercancía adquirida en establecimientos mercantiles y comerciales, queda prohibida la entrega y/o uso de bolsas de plástico no biodegradables.

Queda prohibida la entrega y/o uso de popotes de plástico a los consumidores en restaurantes, cafeterías, bares y en cualquier otro establecimiento mercantil o comercial, salvo aquellos que sean biodegradables.

La Secretaría deberá de realizar las acciones necesarias, para que la población prefiera utilizar alternativas que tengan mínimo impacto ambiental, para el traslado de sus compras y desarrolle mejores prácticas en el consumo de líquidos. 

ARTÍCULO 156 Ter. Además de las atribuciones establecidas en el artículo 10 de esta ley, la Secretaría tendrá a su cargo la implementación de un programa adecuado de sustitución y alternativas viables para reemplazar las bolsas de plástico y popotes por productos degradables o biodegradables, bajo los siguientes lineamientos:

I. Informar a la sociedad de manera oportuna, así como llevar a cabo campañas de asistencia gratuita para capacitar a los consumidores en general, sobre las posibles alternativas con las que podrán sustituir las bolsas de plástico y popotes no degradables o no biodegradables;

II. Realizar diversas campañas de difusión y concientización sobre los beneficios que se obtendrán al utilizar materiales degradables o biodegradables.

III. Promover campañas de concientización entre los propietarios de establecimientos y empresas relacionadas con la comercialización de los productos.

IV. Promover el otorgamiento de incentivos y estímulos para aquellos que realicen acciones tendientes a reemplazar las bolsas de plásticos y popotes por artículos degradables o biodegradables con el fin de procurar mantener el equilibrio ecológico.
Artículo 156 Quater. La utilización de bolsas de plástico y popotes sólo se permitirá en caso de que sean creadas bajo procedimientos tecnológicos que les den la calidad de biodegradables.

Los establecimientos mercantiles, comerciales y restaurantes podrán utilizar las bolsas de plástico y popotes cuando, por cuestiones de salubridad, se destinen para almacenar, empacar o conservar alimentos, mercancía o insumos, y no resulte factible el uso de un material sustituto.

T R A N S I T O R I O S.

Primero. El presente decreto, entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial de Gobierno del Estado. 

Segundo. La Secretaría emitirá las bases que permitan la transición del uso de bolsas de plástico de y popotes no biodegradables a su prohibición o sustitución de materiales biodegradables, en un plazo no mayor de 90 días, contados a partir de la fecha de publicación del presente decreto.

Tercero. Los productores, distribuidores y comerciantes de bolsas de plástico, así como los establecimientos mercantiles y comerciales, contarán con el plazo de un año a partir de la publicación del presente Decreto para dar cumplimiento a lo establecido en Capítulo VII del Título Cuarto de la presente ley.
Cuarto. Se derogan cualquier disposición contraria al presente Decreto.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 06 de septiembre de 2018.

POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. ANDRÉS S. VIESCA”

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

DIP. LUCÍA AZUCENA RAMOS RAMOS

CONJUNTAMENTE CON LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. ANDRÉS S. VIESCA”, 

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. MARÍA ESPERANZA CHAPA GARCÍA
DIP. DIANA PATRICIA GONZÁLEZ SOTO
DIP. JOSEFINA GARZA BARRERA
DIP. SAMUEL RODRÍGUEZ MARTÍNEZ

DIP. GRACIELA FERNÁNDEZ ALMARAZ
DIP. VERÓNICA BOREQUE MARTÍNEZ GONZÁLEZ
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. JESÚS BERINO GRANADOS
DIP. JAIME BUENO ZERTUCHE
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN Y ADICIONAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DEL EQUILIBRIO ECOLOGICO Y LA PROTECCION AL AMBIENTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
� http://www.revistaciencias.unam.mx/es/97-revistas/revista-ciencias-96/529-futuro-en-los-plasticos.html


� http://www.eltiempo.com/vida/medio-ambiente/reduccion-del-consumo-de-bolsas-plasticas-en-colombia-a-2018-252594


� http://www.un.org/es/events/environmentday/action.shtml


� https://news.un.org/es/story/2018/06/1435111


� Idem.






