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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa de Decreto para que esta Sexagésima Legislatura apruebe que se inscriba con letras doradas en el Muro de Honor del Salón de Sesiones del Palacio del Congreso del Estado, el nombre de “Elena Huerta Múzquiz”, en honor a la ilustre muralista coahuilense.

Planteada por el Diputado Francisco Tobías Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 17 de Marzo de 2015.

Turnada a las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Educación, Cultura y Actividades Cívicas.
Fecha del Dictamen: 30 de Marzo de 2015.
Decreto No. 059
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA DE DECRETO QUE PRESENTA EL DIPUTADO FRANCISCO TOBIAS HERNANDEZ DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GENERAL EULALIO GUTIERREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, PARA QUE ESTA, SEXAGÉSIMA LEGISLATURA APRUEBE QUE SE INSCRIBA CON LETRAS DORADAS EN EL MURO DE HONOR DEL SALÓN DE SESIONES DEL PALACIO DEL CONGRESO DEL ESTADO, EL NOMBRE DE “ELENA HUERTA MÚZQUIZ”, EN HONOR A LA ILUSTRE MURALISTA COAHUILENSE.

Honorable Pleno del Congreso del Estado

P r e s e n t e.-

Compañeras y Compañeros Diputados,
La de Elena Enriqueta Huerta Múzquiz es la historia de una heroína que lo fue por la riqueza de sus murales, pero también, y sobre todo, por la fuerza de sus ideales y la determinación de su carácter. Elena abrió camino en la obra plástica y, principalmente, en el reconocimiento de la igualdad sustantiva entre mujeres y hombres. He aquí brevemente su historia.

De acuerdo con el Nuevo Diccionario Biográfico de Coahuila
, Elena Enriqueta Huerta Múzquiz fue una pintora nacida en Saltillo en 1908. Entre otros aspectos de su vida y obra, en dicho Diccionario se consigna que fue alumna del maestro Rubén Herrera en la academia que éste dirigió. Asimismo, da cuenta la fuente que nos ocupa, de 1929 a 1933 cursó estudios en la Academia de San Carlos, en la Ciudad de México; fue maestra de dibujo; creadora del teatro guiñol en la SEP. Formó parte del Taller de la Gráfica Popular y del salón de la Plástica Mexicana. En esta importante obra biográfica, publicada por el Gobierno del Estado, se señala que en Saltillo pintó los murales en la antigua Presidencia Municipal, en donde están plasmados los episodios y los personajes más importantes de la historia de la ciudad; con respecto a esta obra, se destaca que, con sus más de quinientos metros cuadrados, es la más grande realizada hasta hoy por una mujer en la historia del arte mexicano. En esta fuente también se hace referencia a otro mural de ella, el del Auditorio de la Universidad Autónoma Agraria Antonio Narro.    


La vida de Huerta Múzquiz estuvo marcada por las adversidades, el carácter y la tenacidad. En un texto dedicado a esta extraordinaria artista, Guillermina Guadarrama describe una serie de episodios que dan muestra de las dificultades que debió enfrentar, primero, para formarse en el arte del dibujo, después, para concretar sus proyectos profesionales. Su temprana orfandad determinó una situación económica nada cómoda, por lo que para sobrevivir tuvo que trabajar en actividades no artísticas. Así, llegó a ser telefonista pero también una aguerrida activista del PCM. Después, buscó una oportunidad en el Departamento de Bellas Artes, para obtener un puesto de profesora de dibujo y trabajos manuales para escuela primaria
, relata Guadarrama. Esta escritora destaca que Elena Huerta, quien fue atraída por el muralismo como vehículo para la educación, incursionó como animadora de teatro escolar, lo que la llevó a fundar el teatro infantil, junto con Germán y Lola Cueto, Angelina Beloff y Leopoldo Méndez; en este medio, Huerta escribió una obra en 1933, titulada El gigante Melchor, con la que se inauguró el teatro guiñol dos años después. Se desempeñó como profesora de dibujo en la Sección de Enseñanzas Artísticas, dependiente del recién fundado Instituto Nacional de Bellas Artes (INBA), como jefe de la sección de exposiciones en el Departamento de Artes Plásticas y como encargada de la Galería Popular José Guadalupe Posadas y, después, de la Galería Popular José Clemente Orozco, en la Ciudad de México
.   


Huerta Múzquiz fue la creadora también de otra gran obra de nuestra ciudad, como se da cuenta en el artículo intitulado “Elena Huerta: Presencia del muralismo en Saltillo”
, en el cual la letra reza: El Centro Cultural Vito Alessio Robles, ubicado en Saltillo, Coahuila, exhibe 450 m2 de murales que muestran vívidas imágenes para relatar la historia de esa ciudad. Tal obra monumental fue realizada por la pintora saltillense Elena Enriqueta Huerta Múzquiz durante los años 1973 a 1975.”.

Elena fue activista política, militante del Partido Comunista Mexicano (PCM), en una época en la que, de acuerdo con Margarita Aguilar
, la participación social y política de la mujer era casi nula; se relacionó con personajes claves en el arte y en la lucha social; perteneció a la Liga de Escritores y Artistas Revolucionarios (LEAR) y, más tarde, como ya se ha referido, al Taller de la Gráfica Popular. Aguilar describe con precisión el contexto en el que los protagonistas del muralismo se impusieron para trascender, a pesar de sus ideas políticas –justificadas por supuesto por el momento post-dictatorial y post-revolucionario que se vivía–, pero distintas a las oficiales (cito):

En esos años de gran producción apoyada en su inicio por José Vasconcelos desde la Secretaría de Educación Pública, Diego Rivera, José Clemente Orozco y David Alfaro Siqueiros lograron consagrarse como "los tres grandes", a pesar de las vicisitudes de la política que no siempre los respaldó. De cualquier modo, en buena medida fueron adoptados por el Estado como portavoces de una supuesta "cultura de la Revolución Mexicana", aun cuando no pertenecían al partido oficial. Este hecho, aunado a su innegable genialidad, permitió que sus obras fueran veneradas y consideradas patrimonio nacional.

En el texto en comento, Margarita Aguilar Urbán refleja con gran claridad el contenido y el significado, los significados, más bien, y el valor incalculable de los murales de Elena Huerta
 (cito):

Los murales de Elena inician con la fundación de Saltillo en 1577 y terminan con el Saltillo moderno. Hay un hecho innegable: la pintora experimentada llegó a esos murales con un entusiasmo de colegiala. Planeó cada cuadro, se desveló para hacer los proyectos. "Estábamos entregados al muro con todo el corazón", refiere en sus memorias. Actuó con gran generosidad con sus ayudantes, permitiéndoles hacer suyas algunas secciones de la magna obra, no desalentó sus iniciativas. Cuauhtémoc González, Mercedes (Nea) Murguía, Manuelita Sánchez, Moy de la Peña y Jesús Negrete aportaron su creatividad en diferentes partes del proceso.

A lo largo de los muros observamos la fundación de Saltillo, la colonización tlaxcalteca, las acciones significativas de personajes de Saltillo en la Independencia, la Reforma, la Revolución, el sindicalismo, la educación. Es notable el trabajo que la pintora realiza en el terreno del retrato. La historia de Saltillo es la de sus hombres y mujeres, no sólo de los que la historia oficial mostró como "héroes", es la crónica de personas que no han sido celebradas en las páginas de los libros, pero son seres reales, con objetivos en la vida, con expectativas, con alegrías y duelos. Son los verdaderos constructores de la historia. Tal parece que Elena narró ahí su propia vida, porque ella pudo identificarse entrañablemente con los maestros, con los obreros, con las damas que liberaron a los presos políticos en 1893, con los jóvenes estudiantes de las universidades en pie de lucha; en suma, con los seres que contribuyeron al levantamiento de una nación desde su terruño.


He aquí una pincelada del legado de la maestra Huerta, esa destacada creadora, coahuilense soñadora que quiso, se enfrentó y pudo concretar sus sueños. El legado de una mujer culta, idealista y visionaria, pionera del muralismo, ese gran movimiento artístico-intelectual mexicano, de contenido político y social, que vio en la pintura el espacio idóneo para honrar y mantener viva la historia y la lucha por las libertades, para fomentar el amor por el arte y por la patria, y para enseñar a las futuras generaciones.  

Quien honra hace justicia, se honra a sí mismo y a las generaciones venideras. Es por ello que, a manera de reconocimiento, homenaje y para continuar brindando ejemplos que alienten la vida de quienes formamos este gran estado, las diputadas y los diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, en la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza,  con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 59 Fracción I; y 60 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, 152, 163, 164 y demás relativos y aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, nos sumamos para presentar la siguiente Iniciativa de:

DECRETO POR EL QUE SE INSCRIBE CON LETRAS DORADAS, EN EL MURO DE HONOR DEL SALÓN DE SESIONES DEL PALACIO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA EL NOMBRE DE “ELENA HUERTA MÚZQUIZ”
ÚNICO. Inscríbase, en letras de oro, en los muros de este Salón de Sesiones del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, el nombre de “ELENA HUERTA MÚZQUIZ”, en honor a la ilustre muralista coahuilense.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- Publíquese el presente decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Este decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

TERCERO.- La inscripción del nombre de “ELENA HUERTA MÚZQUIZ”, en letras doradas, se hará en sesión solemne del Honorable Congreso del Estado, quien definirá la fecha de la sesión solemne en que se llevará a cabo la develación de la frase, y a la cual serán invitados los representantes de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, así como de la Sociedad Civil.
ATENTAMENTE,

SALTILLO, COAHUILA, A 12 DE MARZO DE 2015
DIPUTADO FRANCISCO TOBIAS HERNANDEZ
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 
GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 
PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENCIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

� Nuevo Diccionario Biográfico de Coahuila, Consejo Editorial del Gobierno del Estado de Coahuila, Saltillo, Coahuila, México, segunda edición, septiembre de 2005, pp. 333 y 334.


� GUADARRAMA Peña, Guillermina, “Pese a todo… Elena Huerta fue muralista”, Revistas de la UNAM, p. 97; información consultada en http://www.revistas.unam.mx/index.php/cronicas/article/download/17287/16476.


� Ibídem, pp. 98 y 99. 


� AGUILAR Urbán, Margarita, “Elena Huerta: Presencia del muralismo en Saltillo”, Episteme, Reportes de Investigación, UVM-Saltillo; información consultada en http://www.uvmnet.edu/investigacion/episteme/numero10-07/reportes/a_ElenaH.asp.


� Ídem. 


� Ídem.
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