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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa de Decreto que reforma diversos artículos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza y de la Ley de Rendición de Cuentas y Fiscalización Superior del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En relación a la actualización y rectificación en la denominación de la Comisión de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública y evitar confusiones en el ejercicio del trabajo parlamentario.

Planteada por la Diputada Sonia Villarreal Pérez, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 17 de Marzo de 2015.

Turnada a las Comisiones Unidas de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias y de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 11 de marzo de 2015

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La suscrita Diputada Sonia Villarreal Pérez, con fundamento en los artículos 59 fracción I, y 60 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza y artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y 167 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presento ante esta Soberanía la siguiente:

INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y DE LA LEY DE RENDICIÓN DE CUENTAS Y FISCALIZACIÓN SUPERIOR DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
La cual se presenta bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En diciembre del año próximo pasado se expidió la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, normatividad que regula el funcionamiento interno del órgano legislativo, se establecieron nuevas formas de organización interna y se modificó la estructura de trabajo legislativo de las comisiones, dando paso a la creación de nuevas comisiones y reestructurando las que ya existían para hacer más dinámico y funcional la labor legislativa y propiciando una mejor atención de los asuntos que compete al Poder Legislativo.

Dentro de esa reestructuración de comisiones legislativas, se crea la Comisión de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública, en la que se recogen las funciones que tenía la anterior Comisión de Hacienda y Cuenta Pública. Es en el artículo 94 de nuestra ley orgánica, en la que se determinan con precisión los asuntos en los que es competente para conocer, tramitar y resolver. Sin embargo, en otros artículos de la referida ley, quedaron imprecisiones en la denominación de esta nueva Comisión, por lo que resulta necesario corregir el nombre y evitar posibles confusiones al llevar a cabo el desahogo de las atribuciones que ya le fueron conferidas a la Comisión de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública. 

En ese mismo contexto, la Ley de Rendición de Cuentas y Fiscalización Superior del Estado de Coahuila de Zaragoza, publicada en el Periódico Oficial del Estado el 11 de noviembre de 2014, fecha anterior a la expedición de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, determina en el Título Segundo, De la Coordinación Institucional, en el Capítulo I, De la Coordinación con el Congreso del Estado, atribuciones a la comisión legislativa para llevar a cabo la coordinación de las relaciones entre el Congreso del Estado y la Auditoría Superior, constituyendo el enlace que permitirá garantizar la debida comunicación entre ambas instancias; sin embargo, en el glosario que establece la ley, al referirse al término Comisión, se refiere a la Comisión de Hacienda y Cuenta Pública, por lo cual esta iniciativa propone se adecue al nombre actual que corresponde, es decir al de la Comisión de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública, a fin de armonizar el texto de esa ley con el de nuestra ley orgánica.

En virtud de lo anterior, resulta necesario una actualización y rectificación en la denominación de la citada Comisión y evitar confusiones en el ejercicio del trabajo parlamentario.

Por las razones expuestas, presento ante este H. Pleno del Congreso del Estado, la siguiente iniciativa de: 

DECRETO QUE REFORMA DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y DE LA LEY DE RENDICIÓN DE CUENTAS Y FISCALIZACIÓN SUPERIOR DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
Artículo Primero.- Se reforma la fracción VIII del artículo 141 y el último párrafo del artículo 280 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 141. Son atribuciones de la Diputación Permanente:  

I a  VII. …

VIII.
Recibir y remitir a la Comisión de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública, las cuentas públicas anuales estatales, municipales y de los organismos públicos autónomos, en los términos que marca la ley. 

IX a  X. …

ARTÍCULO 280. ... 

...  

... 

El personal de estas direcciones, así como los tres Secretarios Técnicos de las Comisiones de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia; Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública y Finanzas, serán designados al inicio del ejercicio de cada Legislatura por la o el Presidente de la Junta de Gobierno y dependerán de la Oficialía Mayor. 

Artículo Segundo.- Se reforman las fracciones III y IV del artículo 3 de la Ley de Rendición de Cuentas y Fiscalización Superior del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 3. 

Para efectos de la presente ley, se entenderá por:  

I a  II. …

III. Comisión: la Comisión de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza;  

IV. Congreso: el Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza;

V a XXV. …

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan las disposiciones que se opongan al presente decreto.

SALÓN DE SESIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO

Saltillo, Coahuila de Zaragoza a 11 de marzo de 2015

Dip. Sonia Villarreal Pérez
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