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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto a fin de someter a consideración de este órgano legislativo, declarar el mes de marzo de cada año como el “Mes para la Preservación y el Cuidado del Agua en Coahuila”.

Planteada por la Diputada Lariza Montiel Luis, del Grupo Parlamentario “Alonso Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 18 de Marzo de 2015.

Turnada a las Comisiones Unidas de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua, y de Educación, Cultura y Actividades Cívicas.
Fecha del Dictamen: 21 de Agosto de 2015.
Decreto No. 137
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 79 / 2 de Octubre de 2015.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

COAHUILA DE ZARAGOZA

PRESENTE.-

Iniciativa con Proyecto de Decreto que presenta la Diputada Lariza Montiel Luis conjuntamente con la  diputada Yolanda Olga Acuna Contreras y los diputados Jesús de León Tello y José Armando Pruneda Valdés del Grupo Parlamentario “Alonso Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional, en ejercicio de la facultad legislativa que nos concede el artículo 59, Fracción I, 67, Fracción I y 196 de la Constitución Política del estado de Coahuila de Zaragoza, así como con fundamento en los artículos 21, Fracción IV, 152,162 y 163 de la Ley Orgánica de este H. Congreso del Estado, a fin de someter a consideración de este órgano legislativo, Declarar el Mes de Marzo de cada año como el “Mes para la Preservación y el Cuidado del Agua en Coahuila”, a razón de la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La escasez de agua en el mundo es un problema que afecta lo mismo a países ricos como a los países más pobres o en desarrollo, en los primeros debido a los prolongados periodos de sequía, y en el segundo grupo debido a los altos niveles de derroche o la contaminación del líquido.

Según se desprende de la información publicada por la ONU,

· Más de 1000 millones de personas viven en el mundo sin agua potable.

· Más de 2000 millones de habitantes de los países más pobres mueren todos los años de enfermedades asociadas con la falta de agua potable, saneamiento adecuado e higiene.

· La mitad de os habitantes de los países en desarrollo sufren enfermedades provocadas por el consumo de agua o alimentos contaminados.

· Para el año 2017 el 70% de la población mundial tendrá problemas para acceder a agua dulce.

· Para el año 2025 aproximadamente el 40% de la población vivirá en regiones donde escasea el agua.

· En aproximadamente dos décadas, casi la mitad de la población del mundo enfrentara una escasez grave de agua, lo que provocara conflictos entre países que comparten estas riquezas naturales.

Aterrizando estos datos a nuestro país, de conformidad a los datos extraídos del INEGI, al cabo del periodo de años transcurridos entre 1950 al 2010, la disponibilidad del agua (agua renovable per cápita) en México disminuyó más de 4 veces: de 18,035 metros cúbicos por habitante al año a 4,263. Lo cual sitúa a nuestro país en la categoría de baja disponibilidad. En el mismo periodo, la población aumentó de 25.8 a 112.3 millones de habitantes. Se estima que para 2030, la disponibilidad bajará a 3,815 metros cúbicos y en algunas regiones del país, se alcanzarán niveles cercanos o incluso inferiores a los 1,000 metros cúbicos, por lo que al menos 8 de las 13 regiones hidrológico administrativas, contarán con un grado alto o muy alto de presión hídrica. 

Mientras las coberturas de agua potable y drenaje se encuentran por encima del 85% -lo cual contribuyó a que México alcanzara en 2010 la meta de Desarrollo del Milenio, relativa a suministro de agua-, la cobertura de saneamiento se encuentra en un 47.5%  

En ese contexto, 101 de 653 acuíferos del país, se encuentran sobreexplotados, y otros 69 cercanos a ese nivel, mientras que el 34% de los ríos y lagos presentan contaminación. A nivel mundial, 1800 niños menores de 5 años mueren al año por enfermedades relacionadas con la contaminación del agua (UNICEF).
El cambio climático, los desastres por fenómenos hidrometeorológicos extremos y el avance de los centros urbanos de población, son sólo algunas de los elementos que contribuyen en la aceleración de la problemática descrita.

La tendencia de sustentabilidad en el marco del agua, particularmente la “nueva cultura del agua” sostiene la urgencia del cambio en la política de gestión de aguas, que pase por la introducción de cambios profundos en escalas de valores y modelo de vida… una ética que reoriente nuestras relaciones sociales en torno a los usos y la percepción del agua y de la naturaleza en general. Para conseguir una implicación efectiva, es necesario combinar las acciones administrativas y técnicas, con las sociales, a través de  herramientas como la educación ambiental, la comunicación y la participación.

Es pertinente aquí, señalar que la cultura hídrica o cultura del agua es el “conjunto de creencias, conductas y estrategias comunitarias para el uso del agua que puede ser leído en las normas que la comunidad se da o acepta tener, en el tipo de relación entre las organizaciones sociales que tienen el poder y en los procesos políticos que se concretan en relación con el aprovechamiento, uso y protección del agua. Todo ello permite el refuerzo de actitudes individuales y colectivas para enfrentar los desafíos de la realidad. (Vargas, Piñeiro, PHI-UNESCO)
La comunidad internacional, a través de la Conferencia de las Naciones Unidas sobre el Medio Ambiente y el Desarrollo (CNUMAD) de 1992 en Río de Janeiro recomendó la creación de un día  internacional dedicado al agua, con el objetivo de promover entre los países, actividades orientadas a fomentar la importancia de los recursos hídricos para el desarrollo, el bienestar social y los ecosistemas del planeta. La Asamblea General de las Naciones Unidas adoptó el 22 de diciembre de 1992 la resolución A/RES/47/193, a través de la cual, el 22 de marzo de cada año es declarado Día Mundial del Agua, el cual se celebra desde 1993. 

La resolución invita a los Estados “según corresponda en su contexto nacional, dediquen a ese día a actividades concretas como la sensibilización del público mediante la publicación y difusión de reportajes y a la organización de conferencias, mesas redondas, seminarios y exposiciones acerca de los recursos de agua…”. Es por ello, que cada año, la comunidad internacional celebra el Día Mundial del Agua y se moviliza bajo una temática central ligada al agua, que impulsa a reconocer los contextos locales de cada país, así ha habido temas como: agua subterránea, agua limpia, mujer, cultura, desarrollo, desastres, cooperación, ciudades, hambre, entre otros.

También en 1992, en el ámbito interamericano, ante la preocupación por los problemas asociados al saneamiento del agua, la Asociación Interamericana de Ingeniería Sanitaria y Ambiental (AIDIS) y la Organización Panamericana de la Salud (OPS) y la Asociación Caribeña del Agua y Aguas Residuales (CWWA) firmaron una declaración para promover el Día Interamericano del Agua, el cual comenzó a celebrarse el primer sábado de octubre desde 1993. Su propósito es la sensibilización de la población sobre la importancia de la conservación del agua, su estrecha relación con la salud y el desarrollo sostenible. 

En México, si bien se celebra sobre todo el Día Mundial del Agua, algunos poderes de las entidades federativas, se comprometieron expresamente con la celebración no sólo durante un día o semana, sino de un mes completo, como periodo especial para enfocar acciones desde diferentes ámbitos, enfatizando la importancia de promover y fortalecer una cultura del buen uso del agua. Como resultado, entidades como Durango, cuentan con destacados programas permanentes que han venido permeando en la cultura de sus ciudadanos, considerando su contexto local. 
Mediante Decreto No. 377, publicado en el Periódico Oficial del Gobierno Constitucional del estado de Durango con fecha 14 de junio de 2007, la LXIII Legislatura Local -a iniciativa del Titular del Poder Ejecutivo del Estado-, decreta la institución permanente del “mes de mayo como el mes de cultura y uso eficiente del agua. 

De igual forma, a través del Decreto No. 363 publicado en el Periódico Oficial del Estado libre y soberano de San Luis Potosí con fecha 30 de Septiembre de 2013, el Honorable Congreso del estado de San Luis Potosí, declara a octubre de cada año, “Mes de la Cultura del Agua en la Entidad”.

En fechas más recientes, la Honorable Cámara de Diputados aprobó, el pasado 4 de diciembre de 2014, un Punto de Acuerdo mediante el cual se “Exhorto al titular del Ejecutivo Federal para declarar de manera permanente marzo como mes del agua”.

Estas acciones son ejemplo del acuerdo alcanzado en otras entidades y en el ámbito del legislativo federal, que tiene como base la consciencia y el deseo por lograr que nuestro país y concretamente nuestras comunidades, cuenten con mayor información y se preparen para alcanzar con mayor facilidad una sociedad sustentable en el futuro cada vez más cercano.

Ante ello, respetables diputadas y diputados:

Debemos preguntarnos cuáles son las relaciones que estamos construyendo en relación con el aprovechamiento, uso y protección del agua.

La cultura del agua no es solamente “que la gente cuide el agua”,  es un reflejo de la forma como nos relacionamos todos en un sistema -el del agua- y en el caso de los poderes del Estado, se trata también de los recursos que se ponen a disposición, con especial énfasis en la educación como instrumento del cambio. 
Si México busca promover al agua como elemento integrador de los  mexicanos,   elemento de justicia social, promotor del desarrollo  sustentable y ser referente mundial en el tema del  agua, necesita contar con una sociedad informada y participativa para fortalecer su cultura del agua.

No hace mucho, esta soberanía reformó el artículo 4 constitucional, para reconocer ampliamente el derecho humano al agua y al saneamiento “estableciendo la participación de la federación, las entidades federativas y los municipios, así como la participación de la ciudadanía para la consecución de dichos fines”. 

El artículo 84 bis de la Ley de Aguas Nacionales establece que la Comisión Nacional del Agua  deberá promover entre la población, autoridades y medios de comunicación, la cultura del agua acorde con la realidad del país y sus regiones hidrológicas y fomentar el interés de la sociedad en sus distintas organizaciones ciudadanas o no gubernamentales, colegios de profesionales, órganos académicos y organizaciones de usuarios, para participar en la toma de decisiones, asunción de compromisos y responsabilidades en la ejecución, financiamiento, seguimiento y evaluación de actividades diversas en la gestión de los recursos hídricos. 

La Comisión Nacional de Áreas Protegidas por ejemplo, impulsa la Semana Nacional de la Conservación con acciones como conferencias, talleres, campañas, campañas de limpieza, publicaciones, desfiles, acciones de voluntariado y protección. 

Asimismo, la legislación local en el estado de Coahuila dispone en el artículo  127 de la Ley de Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente del Estado de Coahuila de Zaragoza, los criterios para la prevención y control de la contaminación del agua, en los cuales marca como obligación de las autoridades y de la sociedad el corresponsabilizarse en la prevención y control de la contaminación del agua, de igual manera dicho ordenamiento en su artículo 93BIS Fracción V menciona que la Secretaria de Medio Ambiente garantizará que las actividades de aprovechamiento de los minerales no reservados a la Federación no traigan como consecuencia daños al equilibrio ecológico como lo es la contaminación del agua.  

Pero no nada más se trata de lo que establece una legislación, esta iniciativa tiene como base nuestra condición especial de un estado privilegiado en nuestra geografía, en Coahuila, contamos con  ríos tan significativos como el Bravo que baña los municipios de Acuña, Jiménez, Piedras Negras, Guerrero e Hidalgo, el río San Diego que nace en la Sierra del Burro en el Municipio de Zaragoza, el Río Nazas, el Río San Rodrigo que de igual manera nace en Zaragoza y termina en el río Bravo en el municipio de Piedras Negras, llenando en una parte de su curso la presa almacenadora “La Fragua” siendo éste además zona de reproducción de castores o el Río Escondido, el cual nace en el Valle de las Ánimas y termina en Piedras Negras, el cual como es saber de todos el 04 de abril de 2004 se  desbordó, dejando en duelo a decenas de familias de la población de Villa de Fuente. Es por ello que debemos ser sensibles a esta necesidad de actuar para informarnos, capacitarnos, participar activamente en la preservación y conocimiento sobre el vital líquido, no sólo en el uso sino en la preservación de nuestros ríos y mantos acuíferos, y en su caso, lograr condiciones de seguridad para que el uso de este bien nacional en el marco del desarrollo económico pueda también ser utilizado racionalmente para contar con mejores ingresos, fuentes de empleo, energía entre otras.

Como queda claro, somos todos, los involucrados en mejorar la situación del agua en nuestro propio beneficio y el de las generaciones futuras, el Congreso debe dar un paso más en el sentido de comprometernos en conjunto con la ciudadanía, en ampliar la celebración más importante del agua durante un mes, lo cual impulse de manera contundente acciones de concientización y acción para la preservación del recurso hídrico en todo el país, buscando incorporar ese eje en nuestra cultura como país, de acuerdo a las particularidades de cada entidad y localidad. 

Con base en la exposición de motivos presentada, las diputadas y los diputados de la LX Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, en uso de las facultades que le confiere los artículos 21, Fracción IV, 23, 152, 162 y 163 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila, expide el siguiente: 

DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- El Honorable Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza  decreta la celebración anual del mes de Marzo como  ““Mes para la Preservación y el Cuidado del Agua en Coahuila” en la entidad.

Mediante el cual respetosamente se propone:

I. El Ejecutivo del Estado, a través de la Comisión Estatal de Aguas impulse y encabece las acciones en el ámbito local, para la celebración anual de “MARZO, MES DEL AGUA”, con base en la temática anual determinada por las Naciones Unidas, adaptada al contexto nacional, incorporando a todas las organizaciones y personas que deseen unirse a la celebración y estableciendo los mecanismos para ello.

II. Que todos los poderes del estado nos unamos a la celebración anual, en el ámbito de competencia que corresponda, mediante acciones concretas que abonen a la generación de una verdadera cultura sobre el cuidado del agua. 

III. Que los gobiernos de los municipios, conscientes de la problemática que enfrentamos, desplieguen igualmente, en el ámbito de su competencia, acciones de cuidado al vital líquido, promoviendo firmemente la cultura sobre el cuidado del agua, y gestionen y apliquen los recursos necesarios para este fin. 

TRANSITORIOS

PRIMERO.- Este Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Dado en el Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, a17 de marzo de 2015.

ATENTAMENTE
“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA Y UNA VIDA MEJOR Y MÁS DIGNA PARA TODOS”

GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRÁZABAL” DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL

Saltillo, Coahuila de Zaragoza,  a 17  de marzo de 2015

ATENTAMENTE

Por una Patria Ordenada y Generosa

y una Vida Mejor y Más digna para Todos.

DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO

 “ALONSO LUJAMBIO IRAZABAL”

DEL PARTIDO ACCION NACIONAL

SALTILLO, COAHUILA A 16 DEL MES DE MARZO DE 2015

DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO

DIP. LARIZA MONTIEL LUIS

     COORDINADOR

DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS
DIP. JOSÉ ARMANDO PRUNEDA VALDEZ
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