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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Orden del Día de la Décima Sexta Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones, del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

21 de abril del año 2015.

1.- Lista de asistencia de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

2.- Declaratoria de apertura de la Sesión. 

 
3.- Lectura, Discusión y, en su caso aprobación del Orden del Día propuesto para el desarrollo de la Sesión. 

4.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la Minuta de la Sesión anterior.

5.- Propuesta de la Junta de Gobierno para la integración de la Comisión Especial para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes.

6.- Proposiciones de Grupos Parlamentarios, Fracciones Parlamentarias y Diputadas y Diputados:

A.- Intervención del Diputado Antonio Nerio Maltos, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo que presenta conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, “Por el que se exhorta respetuosamente a los 38 Ayuntamientos Constitucionales del Estado de Coahuila de Zaragoza, a las Direcciones de Tránsito Municipal y a la Comisión Estatal de Seguridad, a establecer un programa para promover el respeto a los estacionamientos destinados a personas con discapacidad física y a la vez aplicar de manera rigorosa las sanciones de sus respectivos reglamentos de tránsito, y en caso de reiteración suspender la licencia del infractor, a fin de concientizar a la población sobre la necesidad de considerar los espacios con señalamientos para personas con capacidades diferentes”.

De urgente y obvia resolución

B.- Intervención del Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”, del Partido Unidad Democrática de Coahuila, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo, “Por el que se exhorta a la Secretaría de Cultura y de Fiscalización y Rendición de Cuentas en el marco de las obligaciones establecidas en la Ley de Filmaciones del Estado, que, hasta hoy, no han sido observadas”
De urgente y obvia resolución

C.- Intervención del Diputado José María Fraustro Siller, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo que presenta conjuntamente los Diputados Sonia Villarreal Pérez, Javier Díaz González y Luis Gurza Jaidar, y las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, “Por el que se exhorta a los Ayuntamientos del Estado de Coahuila de Zaragoza, a que elaboren sus proyectos de Leyes de Ingresos y Tablas de Valores Catastrales, tomando en consideración las actualizaciones que sean pertinentes de acuerdo al Índice de Precios al Consumidor del Banco de México; asimismo, se solicite a la Comisión de Hacienda de este H. Congreso, que celebre reuniones regionales con los Ayuntamientos del Estado, a fin de establecer criterios uniformes para la elaboración de Leyes de Ingresos y Tablas de Valores de Uso, de Suelo y Construcción”.

De urgente y obvia resolución

D.- Intervención de la Diputada Irma Leticia Castaño Orozco, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo que presenta conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, “Para que a través de la Junta de Gobierno se solicite a la Dirección para Promover la Igualdad y Prevenir la Discriminación del Gobierno del Estado, que imparta un taller en el uso del lenguaje incluyente y no discriminatorio”.

De urgente y obvia resolución

E.- Intervención del Diputado José Ricardo Saldívar Vaquera, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo que presenta conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben en la que “Se exhorta a la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, y a la Comisión Nacional Bancaria y de Valores, a promover un programa de regularización para tarjetahabientes de crédito que estén en situación de atraso en sus pagos”.

De urgente y obvia resolución

F.- Intervención del Diputado Javier Díaz González, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo que presenta conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, “En la que se exhorta a la Secretaría de Economía y a la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, a promover ante las armadoras automotrices y las instituciones de crédito el financiamiento de un mayor número de unidades en el mercado interno nacional”.

De urgente y obvia resolución

G.- Intervención de la Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo que presenta conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, “Por el que respetuosamente se exhorta al Instituto Nacional Electoral a modificar la cartografía electoral de los límites de los Municipios de Ramos Arizpe y Arteaga, del Estado de Coahuila de Zaragoza, ambos pertenecientes al Distrito Electoral Federal III, con la finalidad de facilitar  la emisión del voto a los habitantes de las colonias Santa Fe y La Soledad del Municipio de Ramos Arizpe, del Estado de Coahuila de Zaragoza”.

De urgente y obvia resolución

7.- Agenda Política:
A.- Intervención del Diputado Antonio Nerio Maltos, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para dar lectura a un Pronunciamiento que presenta conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, “Con motivo de la conmemoración del Día Mundial del Libro y el Derecho de Autor”.

B.- Intervención de la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores”, del Partido Nueva Alianza, para dar lectura a un Pronunciamiento, “Con motivo de celebrarse el 22 de abril el Día Internacional de la Madre Tierra”.

C.- Intervención de la Diputada Martha Garay Cadena, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para dar lectura a un Pronunciamiento que presenta conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, “Con motivo del XVII Aniversario Luctuoso de Octavio Paz”.

D.- Intervención de la Diputada Georgina Cano Torralva, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para dar lectura a un Pronunciamiento que presenta conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, “Con motivo de la celebración del Día del Niño”.

E.- Intervención del Diputado Francisco Tobías Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para dar lectura a un Pronunciamiento que presenta conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, “Con motivo del Día del Voceador”.

8.- Clausura de la Sesión y citatorio para la próxima Sesión.

MINUTA DE LA DÉCIMA QUINTA  SESIÓN DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES DEL PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

EN LA CIUDAD DE SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, EN LAS INSTALACIONES DEL SALÓN DE SESIONES DEL CONGRESO DEL ESTADO, SIENDO LAS 11:00 HORAS, CON 8 MINUTOS, DEL 21 DE ABRIL DEL AÑO 2015, Y ESTANDO PRESENTES AL PASE DE LISTA 21 DE 25 DIPUTADAS Y DIPUTADOS DIO INICIO LA SESIÓN, CON LA ACLARACIÓN DE LA PRESIDENCIA EN EL SENTIDO, DE INFORMAR QUE LA DIPUTADA LARIZA MONTIEL LUIS, NO ASISTIRÍA A LA SESIÓN POR CAUSA JUSTIFICADA.
PASADO LO ANTERIOR LA PRESIDENCIA DECLARÓ ABIERTA LA SESIÓN Y VÁLIDOS LOS ACUERDOS QUE EN LA MISMA SE TOMARAN.

1.- SE DIO LECTURA AL ORDEN DEL DÍA, APROBÁNDOSE POR UNANIMIDAD DE VOTOS, EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDA.

2.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS LA MINUTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, DISPENSÁNDOSE SU LECTURA.

3.- SE DIO LECTURA DEL INFORME DE CORRESPONDENCIA Y DOCUMENTACIÓN RECIBIDA POR EL CONGRESO DEL ESTADO.

4.- SE DIO LECTURA DEL INFORME SOBRE EL TRÁMITE REALIZADO RESPECTO A LAS PROPOSICIONES CON PUTOS DE ACUERDO QUE SE PRESENTARON EN LA SESIÓN ANTERIOR.

5.- SE DIO PRIMERA LECTURA A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO PARA ADICIONAR UN SEGUNDO PÁRRAFO AL ARTÍCULO 97 Y MODIFICAR EL CONTENIDO DE LA FRACCIÓN II DEL ARTÍCULO 158-P, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ LA DIPUTADA YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS, CONJUNTAMENTE CON LOS DEMÁS DIPUTADOS QUE LA SIGNARON. AL TÉRMINO DE LA LECTURA LA PRESIDENCIA ORDENÓ QUE A ESTA INICIATIVA DEBERÍA DARSE SEGUNDA LECTURA, CON INTERVALO DE DIEZ DÍAS, POR LO QUE SERÍA AGENDADA EN SU OPORTUNIDAD PARA ESE EFECTO.

6.- LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA, HIZO LA EXPOSICIÓN GENERAL DE UNA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN LOS PÁRRAFOS SEGUNDO Y CUARTO DEL ARTÍCULO 305, DEL CÓDIGO FINANCIERO PARA LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LA CUAL PRESENTÓ CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBIERON, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE FINANZAS PARA EFECTO DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

7.- EL DIPUTADO JESÚS DE LEÓN TELLO, HIZO LA EXPOSICIÓN GENERAL DE UNA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY PARA LA DECLARACIÓN DE AUSENCIA POR DESAPARICIÓN DE PERSONAS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LA CUAL PRESENTÓ CONJUNTAMENTE CON LOS DEMÁS DIPUTADOS QUE LA SIGNARON, Y FUE TURNADA A LAS COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, Y DE LA DEFENSA DE LOS DERECHOS HUMANOS,  PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.
8.- EL DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA, HIZO LA EXPOSICIÓN GENERAL DE UNA INICIATIVA CON PROYECTO POR LA CUAL SE CREA LA LEY DE DONACIÓN Y TRASPLANTES DE ÓRGANOS, TEJIDOS Y CÉLULAS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, Y FUE TURNADA A LAS COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, Y DE SALUD, MEDIO AMBIENTE, RECURSOS NATURALES Y AGUA, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

9.- LA DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR, HIZO LA EXPOSICIÓN GENERAL DE UNA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA EL ARTÍCULO 4 EN SU FRACCIÓN XX, DE LA LEY DEL SISTEMA ESTATAL PARA LA GARANTÍA DE LOS DERECHOS HUMANOS DE LOS NIÑOS Y NIÑAS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN ESPECIAL PARA LA GARANTÍA DE LOS DERECHOS HUMANOS DE NIÑAS, NIÑOS Y ADOLECENTES, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

10.- EL DIPUTADO JOSÉ ARMANDO PRUNEDA VALDEZ, HIZO LA EXPOSICIÓN GENERAL DE UNA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO PARA REFORMAR EL CONTENIDO DE LOS PÁRRAFOS TERCERO Y CUARTO DEL ARTÍCULO 145 DE LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LA CUAL PRESENTÓ CONJUNTAMENTE CON LOS DEMÁS DIPUTADOS QUE LA SIGNARON, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN,  PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.
11.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS, EL DICTAMEN DE LAS COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA Y DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO, POR LA QUE SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE PENSIONES Y OTROS BENEFICIOS PARA LOS TRABAJADORES AL SERVICIO DEL ESTADO, QUE PRESENTÓ LA DIPUTADA LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA.
12.- SE APROBARON CINCO DICTÁMENES DE LA COMISIÓN DE FINANZAS REFERENTES A TRES VALIDACIONES DE LOS MUNICIPIOS DE TORREÓN Y SALTILLO, ASÍ COMO DOS DESINCORPORACIONES DE LOS MUNICIPIOS DE FRONTERA Y TORREÓN, COAHUILA DE ZARAGOZA.

13.- SE APROBÓ EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE PRESUPUESTO, CON RELACIÓN AL PUNTO DEL ACUERDO PLANTEADO POR EL DIPUTADO JESÚS DE LEÓN TELLO, RELACIONADO A QUE “CON OBJETO DE QUE ESTE PLENO SOLICITE AL SECRETARIO DE FINANZAS, QUE INFORME POR ESCRITO A ESTA SOBERANÍA LOS PORMENORES  DE LA SITUACIÓN DE LOS PROVEEDORES A LOS QUE LES ADEUDA EL ESTADO, ASÍ COMO EL DESTINO Y APLICACIÓN DE LOS PRESUPUESTOS ASIGNADOS PARA ADEFAS EN LOS AÑOS 2014 Y 2015”.

EN BREVE TIEMPO SE PRESENTARON A LA SESIÓN LOS DIPUTADOS QUE NO PASARON LISTA AL INICIO DE LA SESIÓN, PRESENTÁNDOSE FINALMENTE 23 DE 25 LEGISLADORAS Y LEGISLADORES.

NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, LA PRESIDENCIA DIO POR CONCLUIDA LA SESIÓN SIENDO LAS 13:00 HORAS, CON 14 MINUTOS, DEL MISMO DÍA, CITÁNDOSE A LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS A SESIONAR A LAS 14:00 HORAS, DEL MISMO DÍA DE HOY.
SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA A 21 DE ABRIL DEL AÑO 2015
DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA

PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA

	DIP. SERGIO GARZA CASTILLO.
	DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ.

	SECRETARI0.
	SECRETARIO.


PROPUESTA DE LA JUNTA DE GOBIERNO PARA LA INTEGRACIÓN DE LA COMISIÓN ESPECIAL PARA LA GARANTÍA DE LOS DERECHOS HUMANOS DE NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES

En sesión celebrada el pasado 10 de abril del año en curso, el Pleno del Congreso del Estado, aprobó una Proposición con Punto de Acuerdo presentada por la Diputada Martha Hortensia Garay Cadena, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente las Diputadas y Diputados que la suscriben, “Por el que se propone la creación de una Comisión Especial para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes”.

Al someterse a consideración dicha proposición, el Pleno del Congreso aprobó el punto de acuerdo planteado en la misma, en los siguientes términos: 

“PRIMERO.- Se crea una Comisión Especial para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes.

SEGUNDO.- La Comisión tendrá por objeto:

1.- Garantizar los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes observando en todo momento los siguientes principios:

- Respeto a los derechos humanos.
- Interés superior del niño o de la niña.

- No discriminación.

- Prioridad.

- Opinión y participación.

- Protección de la familia.

- Integralidad.

- Transversalidad.

- Interdisciplinariedad.

- Transparencia y rendición de cuentas.

2.- Regulación sobre los Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes conforme a lo dispuesto en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, los Tratados Internacionales en materia de Derechos Humanos, la Constitución Local y demás ordenamientos legales aplicables. 

3.- Los demás asuntos que sus integrantes determinen que son de su competencia.

TERCERO.- La Junta de Gobierno del Congreso del Estado acordará la integración de la Comisión Especial, garantizando la proporcionalidad y representación de la diversidad política del Congreso, así como la equidad de género.
CUARTO.- Una vez concluido el objeto de la Comisión, o en su caso, finalizada la Sexagésima Legislatura, se declarará concluida la misma.”

Asimismo, se dispuso que este Punto de Acuerdo se turnara a la Junta de Gobierno, para que se hiciera la propuesta para plantear la integración de la referida Comisión Especial cuya creación fue autorizada por el Pleno del Congreso, garantizando la proporcionalidad, la representación de la diversidad política del Congreso y la equidad de género, en los términos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado.
En virtud de lo antes expuesto y conforme a lo dispuesto en los Artículos 72, 82, 83, 84, 86 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, los integrantes de la Junta de Gobierno determinamos someter a la aprobación del Pleno del Congreso, la siguiente:

PROPUESTA DE ACUERDO 

PRIMERO.- La Sexagésima Legislatura aprueba que la Comisión Especial para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes, se integre en la forma siguiente:

Dip. Martha Hortensia Garay Cadena. (Coordinadora)

Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras. (Secretaria)

Dip. Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga.

Dip. Georgina Cano Torralva. 

Dip. Irma Leticia Castaño Orozco.

Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez.

Dip. Claudia Elisa Morales Salazar.

Dip. Martha Carolina Morales Iribarren.

Dip. Sonia Villarreal Pérez.

SEGUNDO.- Las integrantes de esta Comisión Especial, serán convocadas por la Coordinadora de la misma, para el efecto de iniciar el desarrollo de sus trabajos.

TERCERO.- La Comisión Especial acordará lo que estime necesario y procedente para su funcionamiento y el debido cumplimiento de su cometido, observando las disposiciones de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, que regulan el funcionamiento de las Comisiones Dictaminadoras Permanentes y Especiales, así como los acuerdos que apruebe el Pleno del Congreso o la Diputación Permanente, para el desarrollo de sus trabajos.
CUARTO.- Una vez que la referida Comisión Especial cumpla con el cometido que se le asignó en los términos de lo aprobado para su creación, o concluido el ejercicio de la Sexagésima Legislatura, se dará por concluido su funcionamiento y se hará la declaratoria correspondiente.

A T E N T A M E N T E.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 20 DE ABRIL DE 2015.

POR LA JUNTA DE GOBIERNO

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER.

(PRESIDENTE)

DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO.

DIP. SERGIO GARZA CASTILLO.

DIP. LEONEL CONTRERAS PÁMANES.

DIP. JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.

DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ.

DIP. CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA EL SUSCRITO DIPUTADO ANTONIO NERIO MALTOS DE MANERA CONJUNTA CON LOS DIPUTADOS Y DIPUTADAS QUE LA SUSCRIBEN DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIERREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR EL QUE SE EXHORTA RESPETUOSAMENTE A LOS 38 AYUNTAMIENTOS CONSTITUCIONALES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, A LAS DIRECCIONES DE TRANSITO MUNICIPAL Y LA COMISION ESTATAL DE SEGURIDAD, A ESTABLECER UN PROGRAMA PARA PROMOVER EL RESPETO A LOS ESTACIONAMIENTOS DESTINADOS A PERSONAS CON DISCAPACIDAD FISICA Y A LA VEZ APLICAR DE MANERA RIGOROSA LAS SANCIONES DE SUS  RESPECTIVOS REGLAMENTOS DE TRANSITO, Y EN CASO DE REITERACION SUSPENDER LA LICENCIA DEL INFRACTOR, A FIN DE CONCIETIZAR A LA POBLACION SOBRE LA NECESIDAD DE CONSIDERAR LOS ESPACIOS CON SEÑALAMIENTOS PARA PERSONAS CON CAPACIDADES DIFERENTES. 
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

PRESENTE. 
Los que suscriben, ANTONIO NERIO MALTOS, de manera conjunta con los Diputados y Diputadas integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”  del Partido Revolucionario Institucional, y de conformidad con lo previsto en los artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181  y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado independiente, libre y soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos, presentar a consideración de esta asamblea la presente proposición con punto de acuerdo, con base en los siguientes:
CONSIDERANDOS
Que de acuerdo  a lo estipulado en nuestro artículo 1 constitucional, párrafos primero y quinto, encontramos que "en los Estados Unidos Mexicanos, toda persona gozará de los derechos humanos reconocidos en esta Constitución y en los tratados internacionales", incorporando también que "queda prohibida toda discriminación motivada por algún tipo de discapacidad", como pudieran ser su libre integración, tránsito y accesibilidad a lugares públicos. En nuestro país y particularmente en nuestro estado se registran avances significativos en materia de desarrollo integral de personas con discapacidad; no obstante, es ineludible reconocer que faltan cosas por hacer. La plena integración de las personas con discapacidad al bienestar y al desarrollo depende de una adecuada atención a la salud y también de la generación pública de capacidades y oportunidades para superar todo tipo de barreras. En Coahuila se fortalece una cultura de respeto, tolerancia y dignidad hacia las personas con discapacidad, sin embargo existen otros obstáculos, incluso físicos, que son un impedimento a la plena integración social de este grupo de la población.

Que el número de personas disminuidas en sus capacidades físicas y mentales, creció en los últimos años  en el Estado de Coahuila de Zaragoza, en 2010 la cifra arrojada por el último Censo de Población y vivienda del Instituto Nacional de Estadística Geografía e Informática, indico que nuestro Estado tiene 122 mil 185  Coahuilenses disminuidos en alguna capacidad física o mental para realizar actividades cotidianas de la vida.
Que una de las principales condiciones para que las personas con discapacidad puedan participar integralmente en la vida social, radica en que puedan acceder a todos los espacios, públicos y privados.  
Que en ese orden de ideas, el 31 de Mayo de 2013 se publicó la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, en armonía con los postulados de la Convención Internacional sobre los derechos de las Personas con Discapacidad, la cual establece el modelo de "inclusión de personas con discapacidad". Esta Ley, consta de IV títulos, XI capítulos  y 97 artículos, entre los cuales se destaca el titulo segundo capítulo primero  referente a los derechos de uso exclusivo, de preferencia, de libre tránsito, así como de los lugares de acceso al público para los discapacitados, entendiendo por lugares de acceso público aquellos "inmuebles de dominio público o privado, que en razón de la naturaleza de las actividades que en ellos se realizan, permitan el libre tránsito de las personas con discapacidad".

Que los grupos de personas con capacidades diferentes han venido pidiendo a la población en general que se respeten los espacios señalados con el logotipo de discapacidad, al margen de que la inobservancia de estos señalamientos  se encuentre ya estipulado en los reglamentos de transito estatal y municipales, como un motivo de sanción a quienes los ocupen sin justificación, resulta apremiante  que se tome conciencia por parte de la ciudadanía en cuanto al respeto de estos espacios, pues el considerar en este rubro a este grupo  nos habla de una cultura vial más democrática y avanzada, por ello es una imperiosa necesidad difundir entre los ciudadanos una campaña de conciencia, para que por medio de acciones claras dirigidas a el respeto de los estacionamientos para discapacitados  se traduzcan no solo en garantías escritas, sino en realidades tangibles que resuelvan de manera puntual esta problemática, promoviendo con ello, la verdadera independencia a miles de personas con discapacidad en nuestro Estado. 
Por lo anteriormente expuesto se motiva la presente proposición mediante la cual se exhorta respetuosamente a los 38 ayuntamientos constitucionales del Estado de Coahuila de Zaragoza, a las direcciones de transito municipal y a la Comisión Estatal de Seguridad a establecer un programa para promover el respeto a los estacionamientos destinados a personas con discapacidad y a aplicar efectivamente las sanciones de los respectivos reglamentos de tránsito a fin de concientizar a la población sobre la necesidad de considerar los espacios con señalamientos para personas con capacidades diferentes. Por lo tanto, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181,182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO
 Misma que solicito sea tramitada como de urgente y obvia resolución;
UNICO.- Que este H. Congreso Independiente, Libre y Soberano del Estado de Coahuila de Zaragoza, exhorte respetuosamente a los 38 ayuntamientos constitucionales del Estado de Coahuila de Zaragoza, a las direcciones de tránsito municipal y a la Comisión Estatal de Seguridad a establecer un programa para promover el respeto a los estacionamientos destinados a personas con discapacidad y a aplicar efectivamente las sanciones de los respectivos reglamentos de tránsito a fin de concientizar a la población sobre la necesidad de considerar los espacios con señalamientos para personas con capacidades diferentes.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA. A 20 DE ABRIL DE 2015

ATENTAMENTE
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTÍZ” DEL 
PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO  que presenta el DIP. SERGIO GARZA CASTILLO de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila por el que exhorta a las Secretaría de Cultura y de Fiscalización y Rendición de Cuentas en el marco de las obligaciones establecidas en la Ley de Filmaciones del Estado que, hasta hoy, no han sido observadas. 
Compañeras y Compañeros Diputados:

Ley que no se lleva a la realidad, es letra muerta. Ley que incide de manera directa en el incremento de la calidad de vida de los coahuilenses, es tiempo perdido. Por respeto a los coahuilenses no podemos, por omisión, dejar que la ley se muera ni que el tiempo del Congreso se pierda. 

El 17 de diciembre de 2013, se publicó en el Periódico Oficial la Ley de Filmaciones del Estado de Coahuila de Zaragoza. Es una ley, dice su propio artículo primero, “de orden público, interés social y de observancia general en el estado; tienen por objeto regular las acciones que tiendan a desarrollar el sector audiovisual en sus diversas manifestaciones, así como mejorar los servicios públicos y agilizar los trámites administrativos vinculados con la planeación, filmación y producción de obras audiovisuales y cinematográficas”. 

Al día de hoy, 21 de abril del 2015, esta Ley es letra muerta. 

Desde la perspectiva de la anterior Legislatura que promovió hasta el final esta Ley, la reglamentación del sector audiovisual tiene un interés cultural y económico. Lo primero, por ser el cine un vehículo de expresión del ser humano y, lo segundo, porque las producciones del séptimo arte promueven nuestra región y generan empleos temporales. 

Ante la adecuación reciente de la Ley Orgánica del Poder Ejecutivo, donde como sabemos las funciones de la Secretaria de Turismo fueron asimiladas por una Secretaría para el fomento de lo económico, debe recordarse, señalarse y solicitarse que esta Ley no quede en el olvido. 

Algunos datos para la memoria:

Para diciembre del 2012, trascendió en medios de comunicacion que la entonces existente Secretaria de Turismo crearía la Dirección de Cinematografía para promocionar el estado como “Tierra de Película”
. ¿Qué sucedió después? En fechas recientes se habla, incluso, de que la Dirección de Cine,  existente en el organigrama de la Secretaría de Cultura, pudiera desaparecer
. 

De acuerdo con la Ley que he referido, vigente desde el primer día de enero de 2014, debiera contarse con una “Comisión de Filmaciones del Estado de Coahuila de Zaragoza”, adscrita a la Secretaría de Cultura, encargada de, cito el artículo 12 de la norma, “agilizar los procedimientos administrativos involucrados en la planeación, filmación y producción de obras audiovisuales; así como mejorar y potenciar el uso y aprovechamiento de la infraestructura fílmica estatal”. 

Este Consejo, dice la Ley, “celebrará sesiones ordinarias cuando menos una vez cada mes y extraordinarias cuando las circunstancias así lo ameriten. Sus decisiones se tomarán por mayoría simple de sus asistentes”. Esto se encuentra en el artículo 15. 
Debiera existir un director o directora general de la Comisión, quien sería designado por el titular del Ejecutivo, a partir de la terna de candidatos propuesta por el o la titular de la Secretaría de Cultura. 

Dentro de los 180 días siguientes a la entrada en vigor de la Ley, debió haberse expedido un Reglamento para instrumentarla. 

¿Dónde se detuvo este compromiso asumido? ¿Cuál voluntad ha faltado para instrumentar de manera efectiva esta Ley que pocos recordarán pero, no por ello, es menos importante? ¿Debiera o no haber consecuencias por la indiferencia mostrada ante lo que, se suponía, debía ser un instrumento para la promoción cultural y económica del Estado y sus regiones?
Para Coahuila, su tierra y riquezas, no es ajeno el séptimo arte. Acuña, por ejemplo, ha sido escenario de producciones reconocidas a nivel internacional. “Como agua para chocolate” de 1992, “El Mariachi” también de 1992 y “Desesperado” de 1995, son algunos ejemplos. 

“Salvando al Soldado Pérez” se rodó parcialmente en Viesca, Coahuila, en 2010. La ganadora al Oscar como mejor película en 2008, “No country for Old Man” se rodó parcialmente en Piedras Negras. Y así la lista puede seguir.

Sin importar el género, cada una de estas obras, han significado promoción y dividendos para nuestra entidad. 

Ante la necesidad de sostener la creación de empleos, ante el compromiso reiterado por tener en Coahuila una administración pública eficiente y eficaz que cumple sus compromisos, no podemos ser indiferentes ante lo que debiera ser producto de la anterior Legislatura. 

Por las consideraciones antes expuestas, y con fundamento en los artículos 179 al 183 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila y demás aplicables, someto a la consideración de esta Honorable Asamblea la siguiente 

Proposición con Puntos de Acuerdo

Los cuales se solicita sean tramitadas como de urgente y obvia resolución:

PRIMERO: Se exhorta a la Secretaría de Cultura de Coahuila de Zaragoza instrumente, a la brevedad, aquello que le obliga en términos de las Ley de Filmaciones del Estado.

SEGUNDO: Se exhorta a la Secretaría de Fiscalización y Rendición de Cuentas del Gobierno de Coahuila de Zaragoza, inicie de acuerdo con la normatividad aplicable, una investigación sobre la probable responsabilidad en la que se hubiese incurrido de parte de los servidores públicos de la Secretaria de Cultura, dada la inobservancia de los términos y obligaciones establecidos en la Ley de Filmaciones del Estado.
SALÓN DE SESIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO

SALTILLO, COAHUILA A 21 DE ABRIL DE 2015

“POR UN GOBIERNO DE CONCERTACIÓN DEMOCRÁTICA”

DIP. SERGIO GARZA CASTILLO

FRACCIÓN PARLAMENTARIA “HILDA GRACIELA RIVERA DE PÉREZ ARREOLA” DEL PARTIDO UNIDAD DEMOCRÁTICA DE COAHUILA

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTAN LOS DIPUTADOS JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER, SONIA VILLARREAL PÉREZ, JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ Y LUIS GURZA JAIDAR, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN “POR EL QUE SE EXHORTA A LOS AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, A QUE ELABOREN SUS PROYECTOS DE LEYES DE INGRESOS Y TABLAS DE VALORES CATASTRALES, TOMANDO EN CONSIDERACIÓN LAS ACTUALIZACIONES QUE SEAN PERTINENTES DE ACUERDO AL ÍNDICE DE PRECIOS AL CONSUMIDOR DEL BANCO DE MÉXICO; ASIMISMO, SE SOLICITA A LA COMISIÓN DE HACIENDA DE ESTE H. CONGRESO, QUE CELEBRE REUNIONES REGIONALES CON LOS AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO, A FIN DE ESTABLECER CRITERIOS UNIFORMES PARA LA ELABORACIÓN DE LEYES DE INGRESOS Y TABLAS DE VALORES DE USO, DE SUELO Y CONSTRUCCIÓN”.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

P R E S E N T E.-

El suscrito Diputado José María Fraustro Siller, integrante del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta Soberanía la presente Proposición con Punto de Acuerdo en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

Las Leyes de Ingresos municipales establecen anualmente los ingresos que se pretenden recaudar por concepto de impuestos, derechos, productos, aprovechamientos, préstamos, etcétera, mismos que serán destinados a cubrir los gastos públicos en las cantidades y conceptos previamente establecidos en el presupuesto de egresos.  

En ese contexto, una Ley de Ingresos debe tener ciertas características, como son anualidad (vigencia de un año fiscal), precisión (los impuestos deben estar claramente establecidos en la ley para poder cobrarlos), previsibilidad (las cantidades que se estiman obtener) y especialidad (catálogo de conceptos).  

Por su parte las Tablas de Valores de Uso, de Suelo y Construcción, sirven de base para el cobro de las contribuciones sobre la propiedad inmobiliaria

En ese orden de ideas, el Artículo 158-U de la Constitución Política del Estado de Coahuila, dispone lo siguiente:

Artículo 158-U. Los Ayuntamientos tendrán las competencias, facultades y obligaciones siguientes:

“V. 
En materia de hacienda pública municipal: 

2.
Discutir, analizar y someter a la aprobación del Congreso del Estado, a más tardar el 31 de octubre de cada año, la iniciativa de Ley de Ingresos correspondiente a cada ejercicio fiscal.

3.
Discutir y analizar el Presupuesto de Egresos del Municipio y aprobarlo a más tardar el día 31 de diciembre del año anterior a su ejercicio y disponer su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado y difundirlo por los medios más amplios de que se disponga.

4.
Coordinar, supervisar y vigilar con toda oportunidad los ingresos municipales.

5.
Enviar al Congreso del Estado para su estudio y aprobación, los proyectos de contratación de créditos que afecten los ingresos de la administración municipal.

8.
Proponer al Congreso del Estado, a más tardar el 31 de octubre de cada año, las cuotas y tarifas aplicables a impuestos, derechos, contribuciones de mejoras y las tablas de valores unitarios de suelo y construcciones que sirvan de base para el cobro de las contribuciones sobre la propiedad inmobiliaria, en los términos de las leyes fiscales y conforme a los principios de equidad, proporcionalidad y capacidad contributiva.”

Las mismas disposiciones antes señaladas, establece el Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, en su fracción V del Artículo 102. Este mismo ordenamiento legal dispone lo siguiente:

“ARTÍCULO 129. Son facultades y obligaciones del Tesorero Municipal, además de las que le señalen el Reglamento Interior, las siguientes:

IX. Presentar anualmente al Ayuntamiento, para su consideración, a más tardar el 31 de agosto de cada año, los anteproyectos de Ley de Ingresos y Presupuesto de Egresos para el siguiente ejercicio fiscal.”

Por su parte el Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, establece lo siguiente:  

“ARTÍCULO 26.- Los Ayuntamientos deberán formular anualmente un presupuesto de los ingresos que estimen percibir durante el ejercicio fiscal siguiente.

ARTÍCULO 27.- El presupuesto de ingresos a que se refiere el artículo anterior, deberá considerar los ingresos obtenidos en el ejercicio fiscal anterior al ejercicio para el que se formula el presupuesto, las nuevas fuentes de ingreso, las reformas e incrementos que se proponga establecer.

ARTÍCULO 28.- Las iniciativas de Leyes de ingresos de los Municipios se formularán de conformidad con éste Código, la Ley General de Contabilidad Gubernamental, los Acuerdos del Consejo Nacional de Armonización Contable, del Consejo de Armonización Contable del Estado de Coahuila de Zaragoza y demás disposiciones aplicables, y serán presentadas al Congreso del Estado a más tardar el 31 de octubre del año anterior al ejercicio fiscal que corresponda, para su discusión, aprobación en su caso y publicación en el Periódico Oficial del Estado.
Estas iniciativas deberán contener en su texto el presupuesto de ingresos, indicando las contribuciones y el ingreso estimado de cada una de ellas para el ejercicio fiscal de que se trate; así como los demás ingresos que espera recibir el municipio e incorporar las partidas que cada municipio estime como fuente de ingresos para cada ejercicio fiscal, considerando en todo caso el orden establecido en este Código.

ARTÍCULO 29.- Las leyes de ingresos regirán en el curso del año para el cual se expidan, pero si por cualquier circunstancia el Congreso no aprobara una o varias leyes de ingresos, o que estando aprobadas no se publicaran continuarán en vigor las del año anterior, actualizadas con el factor que resulte de dividir el Índice Nacional de Precios al Consumidor del mes de octubre del año inmediato anterior entre el citado índice del mes de octubre del año anterior al señalado.

ARTÍCULO 30.- La Ley de Ingresos de cada Municipio establecerá las cuotas, tasas o tarifas, de aquellas fuentes de ingresos establecidas en este código que percibirá en cada ejercicio fiscal. Asimismo, establecerá aquellas disposiciones de vigencia anual que se consideren necesarias para el ejercicio de las atribuciones fiscales del Municipio y los montos aplicables por concepto de multas por infracciones cometidas a disposiciones fiscales municipales.

ARTÍCULO 31.- El control de la aplicación de la Ley de Ingresos Municipal, corresponderá: al Presidente Municipal y al Ayuntamiento conforme a las atribuciones que al efecto señalen las leyes correspondientes.

Corresponderá a la Auditoría Superior del Estado vigilar que las operaciones realizadas por las entidades municipales sean acordes con la Ley de Ingresos Municipal.”

En este contexto, la elaboración de las Leyes de Ingresos municipales y las Tablas de Valores Catastrales, representa un ejercicio en el que el servidor público debe aplicar la más alta responsabilidad, en aras de fortalecer la hacienda municipal, sin menoscabo de afectar de manera desproporcionada a la comunidad.

En razón de lo anterior, por mandato constitucional nos toca a nosotros como legisladores aprobar - en su momento - los proyectos que nos sean presentados por los Ayuntamientos. 

Sin embargo, derivado de la aplicación de las leyes de ingresos municipales para el ejercicio fiscal 2015 y de las correspondientes tablas de valores catastrales, hemos percibido la imperiosa necesidad de realizar una serie de reuniones con los Ayuntamientos, con la finalidad de unificar criterios y delimitar los alcances de los contenidos de los ordenamientos legales antes mencionados, y de esta manera evitar el cobro de conceptos y montos indebidos.       

Por lo tanto, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presentamos ante el Pleno del Congreso del Estado, para que sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO

PRIMERO.- Se exhorta a los Ayuntamientos del Estado de Coahuila de Zaragoza, a que elaboren sus proyectos de Leyes de Ingresos y Tablas de Valores Catastrales, tomando en consideración las actualizaciones que sean pertinentes de acuerdo al Índice de Precios al Consumidor del Banco de México, y la legislación estatal vigente.
SEGUNDO.- Se solicita a la Comisión de Hacienda de este H. Congreso, que realice un programa de reuniones regionales con los Ayuntamientos del Estado, a fin de establecer criterios uniformes para la elaboración de sus Leyes de Ingresos y Tablas de Valores de Uso, de Suelo y Construcción, en la que además se invite al Secretario de Fiscalización y Rendición de Cuentas del Estado, al Director del Instituto Coahuilense del Catastro y la Información Territorial, al Auditor Superior del Estado y al Consejero Presidente del Instituto Coahuilense de Acceso a la Información. 

A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 20 de abril de 2015.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER.               DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ.                                       DIP. LUIS GURZA JAIDAR. 

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA DIPUTADA IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO DEL GRUPO PARLAMENTARIO “EULALIO GUTIERREZ ORTIZ”DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LO SUSCRIBEN, PARA QUE A TRAVÉS DE LA JUNTA DE GOBIERNO SE SOLICITE A  LA DIRECCIÓN PARA PROMOVER LA IGUALDAD  Y PREVENIR LA DISCRIMINACIÓN DEL GOBIERNO DEL ESTADO, PARA QUE IMPARTA UN TALLER EN EL USO DEL LENGUAJE INCLUYENTE Y NO DISCRIMINATORIO.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

PRESENTE.

La suscrita Diputada Irma Leticia Castaño Orozco, del Grupo Parlamentario “ EULALIO GUTIERREZ ORTIZ” del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las Diputadas y Diputados que también suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182  y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos presentar a esta soberanía la presente Proposición con Punto de Acuerdo a través de la que se invita a los empleados y empleadas, diputadas y diputados a capacitarse en el uso y lenguaje incluyente y no discriminatorio. 

MOTIVOS DE ESTA PROPOSICIÓN

Por lo tanto, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182  y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:

En los últimos años, se ha generado todo un “debate social” sobre el uso que hacemos del lenguaje y los estereotipos e imaginarios que difundimos con éste. Y es que, a menudo, fomentamos con nuestros discursos conceptos que resultan discriminatorios hacia determinadas personas o colectivos.

Los ámbitos de acción dedicados a lo social han puesto el acento en la importancia que tiene que reflexionemos sobre estos usos cotidianos y de que sepamos ver qué hay detrás de nuestras palabras.

Por lo anterior no cabe duda que la discriminación sigue siendo un factor que, tristemente, nos define como sociedad. Los estereotipos que inundan nuestro imaginario colectivo se convierten en verdaderas barreras para la construcción de debates democráticos y participativos, a través de los cuales se proponga una visión común de nación desde la riqueza de nuestra propia diversidad.

Ante tal escenario, la acción unida de todos los sectores, sociales y gubernamentales, se debe plantear  un elemento indispensable para la transformación del paradigma discriminatorio en que nos encontramos. 

La construcción del lenguaje legislativo, de las políticas públicas o de los debates sociales, encabezados por los medios de comunicación y líderes de opinión, parecen ser los referentes naturales para el desarrollo del diálogo inclusivo y respetuoso al que aspiramos. Sin minimizar la relevancia de esta pluralidad de actores, una pregunta aún pendiente se refiere a la idoneidad (o incluso, factibilidad) de que los tres poderes de la unión  se involucren frontalmente en el debate público sobre discriminación, en tanto un espacio presuntamente identificado con los órganos mediáticos y políticos. 

En algunos sectores de la sociedad, se ha tenido que asistir  a diversos espacios de poder para solicitar e incluso exigir  que el discurso dominante no fomente los estereotipos y la intolerancia, el uso denigrante o burlesco de ciertas expresiones que pueda identificarse como parte de un lenguaje discriminatorio que no está protegido por nuestro marco constitucional. 

Existe en el mundo una corriente importante por tratar de manifestarse en contra de conceptos coloquiales que tienden a descalificar a un grupo minoritario, como sucedió en el ámbito deportivo expresado en el mundial de futbol recientemente jugado en Brasil, donde se pretendía sancionar al equipo nacional mexicano por la manifestación de los aficionados quien de manera burlesca en un estadio lleno de aficionados descalificara con preceptos propios de la jerga lingüística de los barrios de la Ciudades de México, donde califica al árbitro del juego o al portero del equipo contrario como personajes de una preferencia sexual distinta a la practicada o establecida como prototipo por los hombres del mundo occidental, con la finalidad de ofender a estos. 

En el trasfondo de estas posiciones, claramente irónicas, se proponía, sin embargo, una posición difícil de obviar, por lo que el poder legislativo puede y debe  involucrarse en los fenómenos sociales al menos desde dos perspectivas. En la primera, la misma actividad legislativa que conduce a las diputadas y diputados a hacer una lectura de dichos fenómenos, a fin de integrarlos dentro de la valoración jurídica de los casos. Y lograr una interacción constructiva entre el derecho y la realidad social, desde la cual el debate constitucional adquiere un sentido profundo. 

En otro aspecto, el congreso debe optar por impactar de forma directa al debate social incluyendo en él criterios, que no desvirtúen los valores constitucionales que deben permear las relaciones sociales. Esta aproximación implica un ejercicio más contundente que debe contraponerse a la dinámica discursiva de los fenómenos sociales; que promuevan la descalificación, ironía, burla y con lo anterior, la intolerancia y la discriminación.

Por lo que es prudente establecer aproximaciones con el lenguaje no discriminatorio. 

En cualquier supuesto, la aproximación a los debates sociales representa solo un punto de partida, cuya realización efectiva depende, tanto de expresiones institucionalizadas de la no discriminación, que podrían constituir, la creación de espacios mucho más fructíferos para que la doctrina constitucional incida en la transformación del debate público, sin que sea necesario introducir nuevas restricciones al ejercicio de la libertad de expresión, en tanto derecho humano.

Considero que nuestra responsabilidad social pasa por reproducir conceptos que no caigan en la discriminación y que ayuden a incluir a otras personas en los discursos del reconocimiento social y de los derechos.
Con esta proposición pretendemos colaborar con dos objetivos: 
En primer lugar, que hagamos una reflexión en conjunto sobre la importancia del lenguaje y sobre qué repercusiones, tiene éste sobre nuestras vidas.
En segundo lugar, procuraremos potenciar la responsabilidad social que tenemos como legisladores y funcionarios públicos, dando una serie de claves para empezar a hacer uso de un lenguaje no discriminatorio y más incluyente.

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO

Misma que solicitamos sea tramitada como de obvia y urgente resolución: 

ÚNICO.- Que por conducto de la Junta de Gobierno se Invite a la   Dirección para Promover la Igualdad  y Prevenir la Discriminación, a que imparta un taller que permita conocer y utilizar el lenguaje incluyente y no discriminatorio, a las Diputadas y Diputados, así como  al personal que labora en el Congreso, para  que de esta manera, se  capacite a todas y todos en el manejo y uso del mismo, y de esta forma nos sensibilicemos y fortalezcamos la tolerancia desde el lenguaje de todos los actores del trabajo legislativo. Para que sirva de ejemplo a la sociedad y particularmente apuntale inicios del fomento del lenguaje inclusivo en el sistema educativo estatal. Con esto pretendemos potenciar la responsabilidad social que tenemos como legisladores y funcionarios públicos 

SALON DE SESIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 15  de ABRIL de 2015.

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA EL DIPUTADO JOSE RICARDO SALDÍVAR VAQUERA DEL GRUPO PARLAMENTARIO  “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, ASÍ COMO LAS DEMAS DIPUTADAS  Y LOS DIPUTADOS QUE LO SUSCRIBEN, EN LA QUE SE EXHORTA A LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO, Y A LA COMISIÓN NACIONAL BANCARIA Y DE VALORES A PROMOVER UN PROGRAMA DE REGULARIZACIÓN PARA TARJETAHABIENTES DE CREDITO QUE ESTEN EN SITUACIÓN DE ATRASO EN SUS PAGOS.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO.

El suscrito diputado José Ricardo Saldívar Vaquera del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y soberano de Coahuila de Zaragoza, se permite presentar  la Proposición Con Punto de Acuerdo que a continuación se detalla, en base a la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.
El aumento en la utilización de los servicios bancarios en nuestro país, que se conoce como proceso de bancarización, ha registrado una dinámica muy importante en los últimos años, a consecuencia entre otras cosas de la incorporación a la economía formal por parte de un mayor número de mexicanos que encuentran en esta tendencia una serie de beneficios, el crédito entre ellos, y en muchos casos también el acceso a los servicios de salud pública. 

Como consecuencia de la creación de un mayor número de instituciones bancarias, algunas de ellas ligadas a cadenas comerciales se han venido otorgando un mayor número de créditos a los estratos de menores ingresos, así como ha habido también una gran oferta de créditos de nómina, que sin duda son una opción muy importante, para trabajadores que antes no tenían posibilidades de acceder a estos beneficios. 

Incluso hay algunos bancos que autorizan tarjetas de crédito, con muy escasos  requerimientos de información para el solicitante, sobre todo en el caso del segmento de  montos mínimos. 

Recientemente se ha  publicado un reporte oficial que alerta sobre el comportamiento de este servicio:  la cartera de este tipo de plásticos de la banca comercial alcanzó en febrero su máximo nivel de deterioro causado por el retraso en el pago de los clientes, según los datos de la Comisión Nacional Bancaria y de Valores (CNBV).

El indicador de la  Tasa de Deterioro Ajustada (TDA) - que es el que muestra el monto de los créditos morosos como porcentaje del crédito total- fue de 16.42 por ciento para el sector bancario.

Este indicador incluye los créditos con atraso en pago, incluso aquellos que los bancos han aceptado como pérdida y trasladado a empresas de cobranza. Este nivel de morosidad, según se desprende del reporte mencionado es 10 veces mayor al que se alcanzó en la crisis de 2008, cuando la TDA fue de 6.47 por ciento.

Esta situación se viene reflejando en el caso de las tarjetas de crédito, con constantes aumentos de morosidad en los últimos años, impulsada principalmente por bancos pequeños como  Consubanco, que en este año ya registra una tasa de atraso de 28.14 por ciento; Bancoppel, con 21.40 por ciento, que también se enfoca al mercado de muy bajos ingresos, incluyendo a quienes  no pueden comprobarlos.

Pero también hay grandes bancos en este entorno como HSBC, Scotia Bank y Bancomer, con porcentajes ( de Tasa de Deterioro Ajustada )  cercanos al 18 por ciento en los atrasos en el caso del primero, y de casi el 16 por ciento en el de este último. 

La salud de nuestro sistema bancario es un asunto de orden estratégico para el país, y como tal ha de ser visto, sin embargo, en este caso queremos hacer una atenta solicitud a las autoridades que regulan este sector, para que se pueda instrumentar como ya se ha hecho en otras ocasiones, un programa de regularización que permita a los tarjetahabientes, o usuarios de créditos, sobre todo en los casos de los montos mínimos, para que puedan superar el riesgo de morosidad, o el atraso ya registrado, y puedan seguir contando con la disponibilidad del crédito para hacer frente a sus necesidades más imperiosas.

Sabemos de la rigurosidad con que la banca maneja sus operaciones, de la rigidez que generan las tasas de interés de acuerdo a las condiciones del mercado, así como de las políticas para mantener o cancelar las líneas crediticias, no obstante lo cual consideramos se deben contemplar opciones flexibles que permitan a los usuarios recuperar los beneficios que les representa el acceso al crédito al consumo.  Por lo cual solicitamos una opción que permita la regularización de pagos para todos aquellos que lo requieren y que están dispuestos a hacer un esfuerzo para cumplir con las obligaciones adquiridas.

Con base a  todo lo anterior y con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presento ante esta Soberanía  la siguiente:
PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO

Misma que solicito sea tramitada como de urgente y obvia resolución;

UNICO: QUE ESTE CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE  LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA EXHORTE LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO, Y A LA COMISIÓN NACIONAL BANCARIA Y DE VALORES A PROMOVER UN PROGRAMA DE REGULARIZACIÓN PARA TARJETAHABIENTES DE CRÉDITO  QUE ESTÉN EN SITUACIÓN DE ATRASO EN SUS PAGOS. 
SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA. A 21 DE ABRIL DE 2015.

ATENTAMENTE.
DIP. JOSÉ RICARDO SALDÍVAR VAQUERA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA EL DIPUTADO JAVIER DÍAZ GONZALEZ DEL GRUPO PARLAMENTARIO  “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN. EN LA QUE SE EXHORTA A LA SECRETARIA DE ECONOMÍA Y A LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO A PROMOVER ANTE LAS ARMADORAS AUTOMOTRICES  Y LAS INSTITUCIONES DE CRÉDITO EL FINANCIAMIENTO DE UN MAYOR NUMERO DE UNIDADES EN EL MERCADO INTERNO NACIONAL. 

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO.

El suscrito diputado Javier Díaz González del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y soberano de Coahuila de Zaragoza, se permite presentar ante este Pleno la Proposición Con Punto de Acuerdo que a continuación se detalla en base a la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.
El éxito de las políticas públicas en materia de desarrollo económico han permitido un notorio crecimiento en diferentes rubros de la actividad productiva nacional.

Tenemos registros en los últimos meses de un “boom automotriz” del cual Coahuila es parte destacada, con las expansiones anunciadas recientemente a las plantas de nuestra región. En conjunto, a nivel nacional la Secretaría de Economía ubica en 22 mil millones de dólares las inversiones de este sector captadas en lo que va de la actual administración federal. 

La perspectiva, de la misma Secretaría es que para el año 2020 seamos el quinto país con mayor producción de automóviles en el mundo. Hemos empezado a rebasar a países como Brasil en cuanto a producción y exportación.  

En cifras acumuladas en el periodo enero-febrero, de este año,  la producción de vehículos en México sumó 549,280 unidades, 10.4 por ciento más que en el mismo lapso del 2014.

En tanto, las exportaciones en los primeros dos meses del año crecieron 13.8 por ciento a 427,258 unidades.

Los envíos a Estados Unidos se incrementaron un 13.9% en el mes a 178,631 unidades, según la Asociación Mexicana de la Industria Automotriz que al mismo tiempo reporta que las ventas de vehículos ligeros en el mercado doméstico crecieron un 22.4% interanual a 104,902 unidades.

Este último apartado, el de las ventas en el mercado interno, es el que se considera debiera crecer mas rápido en los últimos años, para alcanzar una mayor proporción con respecto a las exportaciones, como sucede en otros países, como Brasil y Canadá, nuestros competidores, que crean una demanda interna agregada en base a una amplia oferta de financiamientos, para no hacer depender su crecimiento solo de la exportación.

En base al impulso del crecimiento del mercado interno que el gobierno federal ha venido fortaleciendo como resultado de una serie de medidas promotoras de la actividad económica y dado la capacidad de dispersión que tiene la industria automotriz, queremos solicitar a las dependencias mencionadas a través del  resolutivo de esta proposición a  considerar las acciones pertinentes que permiten aumentar la accesibilidad a la adquisición, mediante el crédito bancario, y con ello  mantener el crecimiento de la demanda, y por tanto la producción de este sector para seguir  generando mayores ventas de automóviles, que repercuta en toda la cadena de ensamble y autopartes. 

Las condiciones de estabilidad macroeconómica que registra el país, así como la  solidez de nuestra capacidad de consumo deben impulsar a un mayor nivel de oferta de crédito a las familias mexicanas que a su vez se convierta en factor del circulo virtuoso de crecimiento y desarrollo económico que también repercuta en la productividad de las armadoras, con la consecuente generación de empleos, así como en una mayor opción de colocación de financiamientos para banca comercial.

Habida cuenta de las repercusiones que esta rama de la economía nacional representa para nuestro estado, y especialmente para la Región Sureste de la entidad, es que consideramos hacer esta propuesta. 

base a  todo lo anterior y con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presento ante esta Soberanía  la siguiente:             

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO
Misma que solicito sea tramitada como de urgente y obvia resolución;
UNICO: QUE ESTE CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE  LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA EXHORTE EXHORTA A LA SECRETARIA DE ECONOMÍA Y A LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO A PROMOVER ANTE LAS ARMADORAS Y LAS INSTITUCIONES BANCARIAS EL FINANCIANIENTO DE UN MAYOR NUMERO DE UNIDADES AUTOMOTRICES EN EL MERCADO INTERNO NACIONAL. 
SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA. A 21  DE ABRIL DE 2015.
ATENTAMENTE.
DIP. JAVIER DÍAZ GONZALEZ

INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, 
DEL  PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 
GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 
PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA DIPUTADA LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA CONJUNTAMENTE CON LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL POR EL QUE RESPETUOSAMENTE SE EXHORTA AL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL A MODIFICAR LA CARTOGRAFÍA ELECTORAL DE LOS LÍMITES  DE LOS MUNICIPIOS DE RAMOS ARIZPE Y ARTEAGA, DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, AMBOS PERTENECIENTES AL DISTRITO ELECTORAL FEDERAL III, CON LA FINALIDAD DE FACILITAR LA EMISIÓN DEL VOTO A LOS HABITANTES DE LAS COLONIAS SANTA FE Y LA SOLEDAD DEL MUNICIPIO DE RAMOS ARIZPE,  DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO.-

PRESENTE.

La  suscrita,  Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, del Grupo Parlamentario  “General Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las Diputadas y Diputados que también suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182  y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos presentar a esta soberanía la presente Proposición con Punto de Acuerdo a través de la cual respetuosamente se exhorta al Instituto Nacional Electoral a modificar la cartografía electoral de los límites de los municipios de Ramos Arizpe y Arteaga, del Estado de Coahuila de Zaragoza, ambos pertenecientes al Distrito Electoral Federal III, con la finalidad de facilitar la emisión del voto a los habitantes de las colonias  Santa Fe y La Soledad del municipio de Ramos Arizpe,  del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Lo anterior en base a la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Compañeras y Compañeros Diputados:

El artículo 41, Apartado B, inciso a) numeral 1 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, señala que corresponde al Instituto Nacional Electoral en los términos que establecen esta Constitución y las leyes, para los procesos electorales federales y locales, la geografía electoral, así como el diseño y determinación de los distritos electorales y división del territorio en secciones electorales”.

Por su parte, el artículo 54 fracción I inciso h) de la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales vigente, señala que la Dirección Ejecutiva del Registro Federal de Electores tiene la atribución de “mantener actualizada la cartografía electoral del país, clasificada por entidad, distrito electoral federal, distrito electoral local, municipio y sección electoral.”

De igual forma, el artículo 147 numeral 2 de la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales vigente señala que “la sección electoral es la fracción territorial de los distritos electorales uninominales para la inscripción de los ciudadanos en el Padrón Electoral y en las listas nominales de electores.”

Y el numeral 4 de la misma disposición por su parte dispone que el fraccionamiento en secciones electorales estará sujeto a la revisión de la división del territorio nacional en distritos electorales, en los términos del artículo 53 de la Constitución.

Ahora bien, teniendo en consideración que los habitantes de las colonias La Soledad y Santa Fe, del municipio de Ramos Arizpe, pertenecientes al distrito V Local y el III Federal entregaron a la suscrita un documento que contiene más de 140 firmas, solicitando se intervenga ante las autoridades que corresponda a fin de resolver el problema que en cada elección federal y local se ven inmersos, y que respetuosamente expongo a esta soberanía 

Las colonias Soledad y Santa Fe pertenecen al Municipio de Ramos Arizpe, y cuentan con cerca de 1,000 habitantes, quienes pagan sus servicios de agua, luz, predial, entre otros en dicho municipio, sin embargo el ahora Instituto Nacional Electoral les ha asignado la sección electoral 57 que pertenece a la colonia Ejidal del Municipio de Arteaga, lo que representa para cada habitante de las mencionadas colonias recorrer cerca de 40 kilómetros hasta el lugar de votación en cada elección. Esto impacta directamente en la economía de cada familia que radica en los sectores sociales ya mencionados, ya que implica el pago ya sea, para cargar combustible suficiente para trasladarse hasta el vecino municipio, el pago del servicio de trasporte de alquiler, o bien el tomar diversos medios de transporte públicos para llegar hasta el lugar de la votación.

Dicho lo anterior, podemos advertir, que el ejercicio del derecho al voto que la Constitución les otorga, se ve severamente afectado, toda vez que los habitantes de las colonias antes mencionadas no gozan de una situación económicamente cómoda para costear los gastos necesarios para ejercitar su derecho al voto, en el lugar que el Instituto Nacional Electoral les ha asignado.

Se debe tener en cuenta, en suma a todo los señalado, que la población votante de dichas colonias  rebasa los 900 empadronados, lo cual, sumado al hecho de que el artículo 253 numeral 3 de la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales vigente, señala que en toda sección electoral por cada 750 electores o fracción se instalará una casilla para recibir la votación de los ciudadanos residentes en la misma”; lo cual hace concluir que la población de éstas es incluso suficiente para instalar una sección electoral que atienda a la votación que se emita allí.

Finalmente, es importante recalcar que los pobladores de las colonias mencionadas cuentan con más de dos secciones electorales cercanas a su domicilio y que el ejercicio de su derecho al voto no sería tan oneroso si votaran en cualquiera de ellas. Como por ejemplo en la sección electoral 664 que pertenece a la colonia Manantiales del valle, colonia que se encuentra a una distancia muy corta entre ella y las colonias en mención. 

Es por todo lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 21 fracción VI, 179, 180, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este Pleno del Congreso, para que sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:

Punto de Acuerdo,

PRIMERO: Se exhorta respetuosamente al Instituto Nacional Electoral, a modificar la cartografía electoral de los límites de los municipios de Ramos Arizpe y Arteaga, del Estado de Coahuila de Zaragoza, ambos pertenecientes al Distrito Electoral Federal III, cambiando de sección electoral a los pobladores de las colonias Santa Fe y La Soledad a una sección electoral diversa a la 57. O en su caso con las facultades que la ley le da crear una nueva sección electoral para los pobladores de estas colonias. 

SEGUNDO: Que atendiendo a que Coahuila se encuentra en un proceso electoral, el Instituto Nacional Electoral pudiera agotar todos los medios legales y administrativos, a fin de que se pudiera instalar una casilla de la denominación que el Instituto determine, a fin de que en este proceso electoral los pobladores de las colonias  Santa Fe  y La Soledad puedan ejercer su derecho al voto sin afectar su economía.  

SALTILLO, COAHUILA A 21 DE ABRIL DE 2015

DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

DIP. LILIA ISABEL GUTIERREZ BURCIAGA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTA EL  DIPUTADO ANTONIO NERIO MALTOS DE MANERA CONJUNTA CON LOS DIPUTADOS Y DIPUTADAS QUE LO SUSCRIBEN DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIERREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CON MOTIVO DE LA CONMEMORACION DEL DIA MUNDIAL DEL LIBRO Y EL DERECHO DE AUTOR. 

H. CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA:
P R E S E N T E.-

El suscrito, ANTONIO NERIO MALTOS, de manera conjunta con los Diputados y Diputadas integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”  del Partido Revolucionario Institucional, y de conformidad con lo previsto en los artículos 21 fracción IV, 172, 249  y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado independiente, libre y soberano de Coahuila de Zaragoza, presento este pronunciamiento, con base en lo siguiente:

La reproducción masiva de obras, que fue uno de los resultados de la invención de la imprenta, acaecida en la segunda mitad del siglo XV, alertó sobre todo a impresores y monarcas sobre la necesidad de regular, de alguna u otra forma, los derechos de autor. Sobre este tema tenemos antecedentes de carácter histórico que se han suscitado en materia de derechos de autor, hasta confluir en el Convenio de Berna de 1886, donde el derecho de autor se estructuró, en un primer momento, para regular las relaciones de los autores dentro de cada país, y luego su ámbito de aplicación se extendió al autor extranjero y a su obra,  protegiendo la propiedad intelectual en general y sobre los derechos de autor en particular.

Tanto el Convenio de Berna de 1886, como la Convención Universal sobre Derechos de Autor de Ginebra de 1952, constituyen dos estatutos que sentaron las bases de buena parte de la legislación internacional y de nuestra norma interna vigente sobre derechos de autor.

Por otro lado el tema de la producción de libros y de los hábitos de lectura en nuestro país siempre ha sido motivo de interés y debate, pero pocos sabemos que México es el mayor productor de libros en América Latina, y que su calidad es tan alta que editamos y exportamos libros de texto que leen los niños de Argentina, Chile y Colombia, entre otros países.

Asimismo, la población mayor de 15 años lee 2.3 libros al año, mientras que hay países como Noruega en donde se leen 18 libros al año; Alemania, con 15; Portugal 8.5; España, 7.7; Brasil, 3.7, y Argentina, 3.2.
La situación de la lectura en México nos revela cifras poco alentadoras, pues se calcula que el 70 por ciento de los mexicanos en educación primaria y hasta universidad no lee.

La mayor parte de los mexicanos, compra libros que tratan sobre temas de superación personal, esoterismo, sexo e infantiles le  siguen los del género narrativo: novela y cuento, después ensayo, y por último se encuentran las enciclopedias, ello gracias a que tienen un lugar especial en todos los hogares, oficinas y escuelas.
Según datos del Centro Regional para el Fomento del Libro en América Latina y el Caribe (Cerlac), en 2007 México fue el primer país productor de libros, pues se editaron 319 millones de volúmenes para 93 millones de habitantes.
Otro dato que no podemos dejar pasar por alto, es que aunque nos parezcan caros los libros que se venden en México, nos damos cuenta que no lo son, si tomamos en cuenta la calidad y el precio que tienen los mismos en otros países.
Al respecto, como se puede apreciar en los diferentes cuadros comparativos difundidos por la OCDE y la UNESCO, sobre el panorama de la lectura en el mundo, México ha sido culturalmente un país alejado de la lectura. Hace un siglo registraba aproximadamente 82%de analfabetismo, y hoy esta cifra ha disminuido a 6.9%. Pero esto no ha empujado el consumo de lectura, y aún no hemos forjado este hábito. Justo cuando México se alfabetizaba, la televisión había perneado la vida recreativa de los mexicanos en dimensiones extremas. Según cifras de la UNESCO, México es el penúltimo lugar en consumo de lectura de 108 países, en promedio el mexicano lee menos de tres libros al año y dedica tres horas a la semana a la lectura extraescolar en comparación con Alemania que lee alrededor de doce. 
La crisis de lectores que vive hoy la sociedad mexicana amenaza seriamente nuestro proceso educativo y cultural, muy específicamente el desarrollo de nuestros estudiantes, al carecer de las capacidades lectoras no se benefician suficientemente de las oportunidades educativas y no están adquiriendo los conocimientos y habilidades necesarias para tener éxito en sus futuras carreras. Sin una capacidad lectora plenamente desarrollada, nuestros estudiantes no alcanzan un nivel básico de eficiencia, pues fallan en demostrar rutinariamente habilidades y conocimientos que les permitan afrontar retos del futuro, así como en analizar, razonar y comunicar ideas de manera efectiva y en su capacidad para seguir aprendiendo a lo largo de su vida y de igual forma, pone a las personas en situación de desventaja.
Cuando leemos se activan procesos cognitivos que enriquecen la mente. Leer, sobre todo literatura, nos permite reconocernos en la mente de otro, en este caso el escritor, provocando sentirte acompañado y  además fortaleciendo nuestra propia identidad.
En conmemoración del día mundial del libro y el derecho de autor  es necesario crear conciencia de la lectura y la propiedad intelectual, porque cuando una persona crea una obra una vez terminada esta, va a adquirir el derecho moral a que se le reconozca la creación de su obra. Ese derecho permite a los autores obtener beneficios económicos mediante la celebración de contratos  de difusión, explotación, y reproducción. Es muy importante tomar conciencia de que tanto estamos leyendo, cuanto cuidamos los libros y de que al  hablar de la propiedad intelectual se ve apremiante contar con   una efectiva protección de quienes se dedican a la creación de libros y obras.
Todo hombre desde el momento en que nace crea, algunos lo hacen con plena conciencia de  lo que están haciendo, por lo cual a esas personas que tienen el don de inventar y que además están conscientes de lo que crean, siempre deben tener la garantía de que el producto creado estará protegido, siendo esto lo más importante y fundamental del derecho de autor.
El hábito de la lectura debe apoyarse en el gusto y este debe inculcarse tanto en el hogar como en la escuela. Para que se geste, la sociedad debe concebir la experiencia de leer como una actividad enriquecedora. Leer es un disfrute, no un castigo o una obligación. Leer libera y amplía la perspectiva. Leer engrandece y promueve la imaginación. Leer refuerza la identidad tanto individual como colectiva. Para leer sólo hay un camino, leer. Así que leamos. Es por eso que hoy queremos pronunciarnos a favor de reconocer la importancia del dia 23 de Abril como el día mundial del libro y el derecho de autor. 

Muchas Gracias.

SALON DE SESIONES DEL CONGRESO DEL ESTADO

Saltillo, Coahuila a 21 de Abril de 2015

DIPUTADO ANTONIO NERIO MALTOS.
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PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTA LA DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES” DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA, CON MOTIVO DE CELEBRARSE EL 22 DE ABRIL EL DÍA INTERNACIONAL DE LA MADRE TIERRA.

H. CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA:

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada LUISA IVONE GALLEGOS MARTINEZ de la fracción parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza, en la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, realiza el presente pronunciamiento, con motivo de celebrase el 22 de Abril el día internacional de la Madre tierra.
Cuando las sangre de tus venas retorne al mar,
Y el polvo de tus huesos vuelva al suelo,
Quizás recuerdes que ésta tierra no te pertenece a ti,
Sino que tú perteneces a esta tierra.
En resolución aprobada el día 22 de abril de 2009, por la Asamblea General de la Organización de las Naciones Unidas se decide designar el 22 de abril, Día Internacional de la Madre Tierra; Invitando a todos los Estados Miembros, las organizaciones del sistema de las Naciones Unidas, las organizaciones internacionales, regionales y subregionales, la sociedad civil, las organizaciones no gubernamentales y las partes interesadas a observar el Día Internacional de la Madre Tierra y crear conciencia al respecto.
En reconocimiento que la Tierra y sus ecosistemas son nuestro hogar, y convencida de que para alcanzar un justo equilibrio entre las necesidades económicas, sociales y ambientales de las generaciones presentes y futuras, es necesario promover la armonía con la naturaleza y la Tierra.
El 22 de abril de cada año, más de mil millones de personas en 190 países participan en el Día de la Tierra. En ciudades tan diferentes y distantes plantan árboles, limpian sus comunidades y contactan con sus representantes políticos en defensa del medio ambiente.
 El tema central del Día de la Madre Tierra de este año está inspirado en los retos medioambientales propios de nuestro tiempo. 
Hoy en día una mayor cantidad de personas migra a las ciudades y los efectos del cambio climático son más patentes, la necesidad de crear comunidades sostenibles es más importante que nunca.
Básicamente los seres humanos somos los culpables de toda la contaminación que tiene que sufrir todos los días nuestro planeta Tierra, por todas las tecnologías que inventamos.
Los expertos señalan diversas causas, todas ellas provocadas por los seres humanos: la sobreexplotación y la tala ilegal, la conversión a tierras agrícolas y ganaderas, la recolección insostenible de las maderas, las explotaciones mineras y petrolíferas, la construcción de embalses y carreteras, los incendios forestales y muchos más.
La idea entorno a la que gira la campaña de este año es las «ciudades verdes». Con inversiones en tecnología sostenible, políticas públicas progresistas y una ciudadanía informada y comprometida, podemos transformar nuestras ciudades y lograr un futuro sostenible. No hay nada más poderoso que la acción conjunta de mil millones de personas.
Las estrategias  del gobierno federal, estatal y municipal  deben seguir  comprometidas con hacer bien las cosas y el sector privado, igualmente, debe dar muestras serias de cambio. Es el motor del crecimiento del país, que genera empleos y estabilidad, pero también necesitamos que sean propositivos y acompañen las estrategias que se están diseñando para avanzar en materia económica, social y ambiental.
Por ello es de suma importancia estar bien informados para conocer la problemática que hay  en nuestro Estado, municipios y ciudades. Estar informados nos permite saber qué hacer para proteger el medio ambiente.
Actuemos con responsabilidad, pues cada una de nuestras acciones impacta negativa o positivamente en nuestros ecosistemas. No creamos que tirar una basura no importa porque sólo es una; o que levantar una basura no sirve porque sólo es una. Todo cuenta, así que cada cosa que hagamos que sea en favor del planeta. 
Aprovechemos la energía solar. No sólo como luz natural, también como fuente para recargar aparatos, hay cargadores solares para muchas cosas como celulares, relojes, calculadoras, etc.
Coahuilenses,  no  desperdiciemos  energía. Apaguemos  las luces que no utilicemos  y desconectemos  los aparatos eléctricos.
Cambiemos en nuestras casas, trabajos, oficinas y demás,  los focos de bombilla por focos ahorradores.
Apoyemos el ecoturismo en zonas boscosas y en general el manejo forestal sustentable, pero cuidado!! no maltratemos  los árboles y no provoquemos incendios.
Este año la NASA ha invitado a los ciudadanos de todo el mundo a compartir en las redes sociales los vídeos y fotografías de sus lugares favoritos de la Tierra con la etiqueta #NoPlaceLikeHome (no hay lugar como el hogar) para celebrar el Día de la Tierra, que se conmemora cada año el 22 de abril.

En esta convocatoria, la NASA pone su granito de arena y muestra al mundo imágenes inéditas de los mares, bosques, desiertos o capas de hielo de la Tierra, tomadas por sus satélites desde el espacio.
Maravillémonos de nuestra casa, este planeta hermoso que tenemos el privilegio de vivir, hagamos conciencia que este planeta no nos pertenece, actuemos con responsabilidad y amemos a la naturaleza dejándola en su lugar.

Porque, ¿Para qué nos sirve el oro, si contaminamos los mares? Ó
¿Para qué sirven riquezas si en la Tierra no habrá nadie?
¡Basta de hacernos más daño! En la Tierra plantemos vida, con sueños, con esperanza, a favor de la ecología.
SALTILLO COAHUILA DE ZARAGOZA, A  19 DE ABRIL DE 2015
ATENTAMENTE
DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES” 
DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA

PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTA LA DIPUTADA MARTHA GARAY CADENA, EN NOMBRE DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CON MOTIVO DEL XVII ANIVERSARIO LUCTUOSO DE OCTAVIO PAZ

H. CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA:

P R E S E N T E.-

Los que suscriben, diputadas y diputados del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, en la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, realizamos el presente Pronunciamiento, con motivo del XVII aniversario luctuoso de Octavio Paz, un hombre de pensamiento privilegiado y de trascendencia universal, que nació para escribir y murió para vivir por siempre.

Nacido en Mixcoac, en la Ciudad de México, el 31 de marzo de 1914, Paz fue un escritor, poeta y ensayista reconocido internacionalmente, cuyas obras, traducidas en más de 32 idiomas, siguen enaltecieciendo el nombre de nuestro país. Su carácter, perseverancia y don para transmitir sus ideas al papel, hicieron de Octavio Paz uno de los poetas más influyentes del habla hispana.

 Gracias a la biblioteca de su abuelo y al aservo de ejemplares ahí colectos, desde muy temprana edad, Paz mostró un mayúsculo interés por la lectura literaria e histórica, lo que lo llevó a publicar, a sus 19 años, su primer libro de poemas de nombre Irene, yo y mi otro yo.


Su inquietud por los temas políticos e históricos, lo condujeron a viajar en 1937 a Valecia, España, para participar en el Segundo Congreso Internacional de Escritores Anti-facistas, en tiempos de la Guerra Civil Española, solidarizándose, desde su trinchera, con las causas republicanas de ese Estado. A su regreso a México, fundó la revista “Taller”, en 1938, publicación que coadyuvó al advenimiento de escritores mexicanos con un prometedor futuro literario.


Octavio Paz continuó con su preparación en los Estados Unidos, al obtener la beca Guggenheim, para estudiar en la Universidad de Berkeley, en 1943, donde se impregnó de la corriente poética moderna anglo-americana.


Fiel a su convicción de participar en temas internacionales, en 1945 ingresó al Servicio Exterior Mexicano, de donde fue enviado como diplomático a Francia. Durante su estadía, escribió una de sus más grandes obras, El Laberinto de la Soledad, investigación derivada en un ensayo poético, cuyo contenido dibuja, con una técnica sin par, de manera magistral, la identidad mexicana, la mexicanidad. 


Además de ser un connotado poeta, Octavio Paz fue un ser humano con una extraordinaria fibra moral, congruente, de principios sólidos enrizados en el respeto y la justicia social, prueba de ello, fue su renuncia como embajador de la India en 1968, como protesta por los hechos sucedidos en Tlatelolco.


Paz Lozano fue un prolífico escritor, sus trabajos son un estandarte de cultura y talento mexicanos. Entre dichos trabajos, además de los previamente aludidos, se encuentran:

· ¿Águila o sol? México, Fondo de Cultura Económica, 1951. 

· El mono gramático. Barcelona, Seix Barral, 1974.

· El arco y la lira. México, Fondo de Cultura Económica, 1956.

· Las peras del olmo. México, UNAM, 1957.

· Topoemas, México, Ediciones ERA, 1971.

· Hijos del aire/Airborn. Con Charles Tomlinson. México, Martín Pescador, 1979, y

· México: la última década. Austin, Institute of Latin American Studies, University of Texas, 1969.

Por mencionar sólo algunos.

Octavio Paz fue un mexicano ejemplar, que dió brillo a los colores de nuestro país a nivel internacional, haciéndonos sentir orgullosos de nuestro origen mexicano en muchas ocasiones, como cuando merecidamente fue galardonado con el Premio Miguel de Cervantes, en 1981; o cuando, a manera de consagración magistral, recibió esa gran distinción reservada sólo para muy pocos, en 1990, el Premio Nobel de Literatura; o bien, el Premio Príncipe de Asturias, en 1993, o la Gran Cruz de la Legión de Honor de Francia, en 1994. Ahora, es orgullo es nuestro para siempre, gracias a este gran hombre.


Paz muere el 19 de abril de 1998, pero deja una gran herencia que siempre será considerada como un tesoro invaluable para el mundo de la literatura. El gigante de letras mexicanas es y será recordado por todas sus obras, pero también por sus ideas claras y concretas, muchas de ellas acerca de dos valores esenciales de las personas y las sociedades: la libertad y la justicia. En su ensayo “El siglo XX: la experiencia de la libertad”, Paz realiza una profunda reflexión en este sentido, cito: la libertad, para realizarse plenamente, es inseparable de la justicia. La libertad sin justicia degenera en anarquía y termina en despotismo. Pero asimismo: sin libertad no hay verdadera justicia.


Por la grandeza de su pensamiento, por sus ideas, su vocación, por su trascendencia y legado, las diputadas y los diputados del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, en la LX Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, por ello, hoy recordamos en este gran estado de Coahuila de Zaragoza, como ayer y seguramente como muchos mañanas, al ilustre mexicano de todos los siglos, nuestro orgullo de las letras, Octavio Paz.

ATENTAMENTE,

SALTILLO, COAHUILA, A 21 DE ABRIL DE 2015

DIPUTADA MARTHA GARAY CADENA
Fuentes:

· Instituto Cervantes; información consultada en: http://www.cervantes.es/bibliotecas_documentacion_espanol/biografias/paris_octavio_paz.htm. 

· Secretaría de Educación Pública; información consultada en: http://www.sep.gob.mx/es/sep1/19_de_abri#.VTR3vSEn_Gc.

· Nobelprize.org; información consultada en: http://www.nobelprize.org/nobel_prizes/literature/laureates/1990/paz-bio.html.
· Universidad Nacional Autónoma de México; información consultada en: http://www.nobel.unam.mx/octaviopaz/biografia.html.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTA LA DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS QUE LO SUSCRIBEN, CON MOTIVO DE LA CELEBRACIÓN DEL “DÍA DEL NIÑO”.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

PRESENTE.


Con fundamento en los artículos 21 fracción VI y 172 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, la suscrita Diputada Georgina Cano Torralva del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las Diputadas y Diputados que lo suscriben, presento el siguiente pronunciamiento: 
Compañeras y compañeros Diputados:

La definición mundialmente aceptada de “niño” es todo ser humano menor de dieciocho años de edad, y la misma se desprende de la Convención sobre los Derechos del Niño (CDN).
En 1954 la Asamblea General de las Naciones Unidas recomendó que se instituyera en todos los países un Día Universal del Niño, dicha Asamblea sugirió a los gobiernos que se celebrara a los niños y niñas en la fecha en que cada uno de ellos lo determinara.

 
La ONU celebra dicho día el 20 de noviembre, en conmemoración a la aprobación de la Declaración de los Derechos del Niño en 1959 y de la Convención sobre los Derechos del Niño en 1989.

Sin embargo, en México según investigaciones se cuenta con un antecedente de una acta exhibida en una notaría pública en Ciudad Victoria, Tamaulipas, en la que se hace constar que el día del niño fue instaurado el 8 de mayo de 1916; no obstante ello, se sabe que fue el 30 de abril de 1924 siendo presidente de la República el General Álvaro Obregón cuando se estableció el 30 de abril como la fecha oficial para celebrar el “Día del Niño” 
En el ámbito internacional son varios los documentos que consagran los derechos de la infancia destacando entre ellos la Declaración de los Derechos del Niño y la Convención sobre los Derechos del Niño.
La Declaración de los Derechos del Niño es un tratado internacional aprobado el 20 de noviembre de 1959, que reconoce al niño y la niña como ser humano capaz de desarrollarse física, mental, social, moral y espiritualmente con libertad y dignidad; y hace referencia a derechos como la igualdad, alimentación, vivienda, atención médica adecuada, educación, entre otros.

 Por su parte La Convención Internacional sobre los Derechos del Niño (CIDN) es el primer instrumento internacional que establece que todas las niñas, niños y adolescentes, sin ninguna excepción, tienen derechos y que su cumplimiento es obligatorio para todos los países que la han firmado, incluido México, que la ratificó en septiembre de 1990.  
Uno de los principios fundamentales de la referida Convención es el interés superior del niño; el cual hace referencia al conjunto de acciones y procesos tendientes a garantizarles a las niñas y niños un desarrollo integral y una vida digna, así como las condiciones materiales y afectivas que les permitan vivir plenamente y alcanzar el máximo de bienestar posible.
El término del interés superior del menor es una garantía de que las niñas y niños tienen derecho a que antes de tomar cualquier medida respecto de ellos, se adopten aquellas que promuevan y protejan sus derechos. 
 En nuestro país actualmente el artículo 4° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, dispone en lo conducente que:
“En todas las decisiones y actuaciones del Estado se velará y cumplirá con el principio del interés superior de la niñez, garantizando de manera plena sus derechos. Los niños y las niñas tienen derecho a la satisfacción de sus necesidades de alimentación, salud, educación y sano esparcimiento para su desarrollo integral. Este principio deberá guiar el diseño, ejecución, seguimiento y evaluación de las políticas públicas dirigidas a la niñez.”

Como se puede ver, tal precepto Constitucional establece la obligación del Estado de proveer lo necesario para propiciar el respeto a la dignidad de la niñez y el ejercicio pleno de sus derechos. 
Estimadas compañeras y compañeros Diputados, el Día del Niño es un día dedicado a la promoción del bienestar y protección de los derechos de los niños y niñas.

Los invito a que el próximo treinta de abril con motivo de la celebración del Día del Niño, reflexionemos sobre el tema de los menores en nuestro Estado, propiciemos las condiciones necesarias y la calidad de vida que los niños y niñas merecen y requieren.

Celebremos el Día del Niño considerando que es de suma importancia  que los niños y las niñas se desarrollen en un ambiente rodeado de cariño, amor, y comprensión; que vivan en un hogar digno, que reciban un trato respetuoso y responsable, en el que se mantengan ajenos de los vicios, de la explotación laboral o sexual.

La felicidad y bienestar que proporcionemos a los niños y niñas, hará que su desarrollo sea óptimo, protejamos entonces a nuestra niñez desde el seno de la familia pues ello es un factor fundamental en su crecimiento; contribuyamos a que los niños y niñas se desenvuelvan rodeados de amor, comprensión, disciplina y respeto; pues en ellos se encuentra depositamos la confianza y el futuro de nuestro Estado.

Quisiera concluir mi intervención en esta tribuna con la frase que en uno de sus discursos mencionara Luis Donaldo Colosio Murrieta: 
“El mundo no nos fue heredado por nuestros padres, nos ha sido prestado por nuestros hijos.”

Muchas gracias.
SALÓN DE SESIONES DEL CONGRESO DEL ESTADO

Saltillo, Coahuila de Zaragoza a 20 de Abril de 2015.

DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA

Por el Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz"

del Partido Revolucionario Institucional

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DI. SONIA VILLARRERAL PÉREZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTA EL DIPUTADO FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ, EN NOMBRE DE LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CON MOTIVO DE LA CELEBRACIÓN DEL DÍA DEL VOCEADOR.

H. CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA:

P R E S E N T E.-

El que suscribe, diputado Francisco Tobías Hernández, en nombre del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, en la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, realiza el presente pronunciamiento, con motivo del Día del Voceador.

Desde la década de los 50´s, por iniciativa del presidente Adolfo Ruiz Cortines, se celebra en nuestro país el Día del Voceador. Este simbólico homenaje anual se ha mantenido en el tiempo gracias, en parte, a la labor de representación y defensa gremial de intereses, realizada constantemente por la Unión de Expendedores y Voceadores de los Periódicos de México A. C., antes Unión de Expendedores y Voceadores de la Prensa del Distrito Federal, que se creó el 15 de enero de 1923 en la Ciudad de México. 

Este reconocimiento por supuesto que no es ninguna concesión graciosa, sino un acto de justicia. Y es de justicia porque lo menos que le corresponde a alguien que dedica su vida a la noble y honrada labor de vender periódicos en la calle.


Los aspectos positivos que pudieran señalarse para calificar el trabajo de los voceadores, sin duda, alcanzarían para un amplísimo discurso. Pero quiero ser concreto y hacer dos reflexiones que considero valiosas para aprovechar esta ocasión.


Primera reflexión. La contribución de  los voceadores a la consolidación del derecho a la información. Desde su humilde trinchera los vendedores de periódicos crearon un espacio que ha resultado esencial para la cristalización del derecho humano, reconocido en el artículo 6º. constitucional, consistente en que toda persona acceda libremente a información plural y oportuna, así como a buscar, recibir y difundir información e ideas, de toda índole, por cualquier medio de expresión. En este sentido, el periódico es, por mucho, el medio de expresión por excelencia.


Segunda reflexión. La deuda histórica de las autoridades y de la sociedad con los voceadores de periódicos. La gran mayoría de quienes se dedican a esta actividad comercial lo hacen en condiciones que, desafortunadamente, no les permiten gozar de una vida plenamente digna ni ofrecérsela a sus familias. Acceso a servicios públicos de salud, vivienda digna, vacaciones, jubilaciones y pensiones, seguros de vida y por accidentes, así como el resto de los componentes que integran en extenso el abanico de la seguridad social, constituyen parte de las urgentes áreas de necesidad que enfrentan los voceadores. Ello amén de lo insuficientes que resultan sus ganancias para cubrir el costo diario de la vida. Esta realidad innegable nos obliga a todos los representantes populares y a las autoridades a impulsar iniciativas y acciones que redunden en su beneficio y el de sus familias y a no permitir, por ningún motivo, que se emprendan medidas que afecten esa, ya de por sí, vulnerable situación económica y social de los vendedores de periódicos. Reconocerlos en nuestra convicción, pero protegerlos es nuestro deber.

Es por ello que el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, así como, estamos seguros, la totalidad de los integrantes de esta LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, aplaudimos, reconocemos y agradecemos la labor diaria de los voceadores de periódicos.

ATENTAMENTE,

SALTILLO, COAHUILA, A 21 DE FEBRERO DE 2015
DIPUTADO FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ

INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.
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� �HYPERLINK "http://www.diputados.gob.mx/LeyesBiblio/htm/1.htm"�http://www.diputados.gob.mx/LeyesBiblio/htm/1.htm�


�� HYPERLINK "http://www.coahuila.gob.mx/archivos/pdf/LEY%20PARA%20EL%20DESARROLLO%20E%20INCLUSI%C3%93N%20DE%20LAS%20PERSONAS%20CON%20DISCAPACIDAD%20DEL%20ESTADO%20DE%20COAHUILA%20DE%20ZARAGOZA." �http://www.coahuila.gob.mx/archivos/pdf/LEY%20PARA%20EL%20DESARROLLO%20E%20INCLUSI%C3%93N%20DE%20LAS%20PERSONAS%20CON%20DISCAPACIDAD%20DEL%20ESTADO%20DE%20COAHUILA%20DE%20ZARAGOZA.�








� En la nota “Va SEDETUR tras los reflectores” publicado en Periódico Vanguardia (13 de diciembre de 2012) se encuentra parte de la entrevista a la entonces titular de la Secretaría de Turismo. 


� En nota de fecha 24 de febrero de 2015 “Letra muerta Ley de Filmaciones de Coahuila”. 
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