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H. CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE

LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
PALACIO DEL CONGRESO

C I U D A D.

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza, en ejercicio de las facultades que me confieren los Artículos 82, fracción I de la Constitución Política Estado de Coahuila de Zaragoza
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
No  prever con la debida anticipación limitar la construcción de edificios o elevaciones solidas, permanentes o temporales, artificiales o naturales, en los alrededores de los aeródromos existentes en el Estado, expone inmediatamente a un entorpecimiento y obstáculo en el uso eficiente del espacio de aeronavegabilidad, en las acciones cotidianas  de aproximación y salida de las aeronaves, así como los servicios aeroportuarios y complementarios a que se refiere el artículo  48 de la Ley de Aeropuertos. Entendiendo por  elevaciones solidas, las de origen natural, señalamientos, espectaculares, anuncios con iluminación, vallas publicitarias o cualquier otra estructura análoga. 
Sobre todo, coloca en riesgo la seguridad operacional a que se refiere la fracción XIII del artículo 2 de la ley de Aviación Civil, toda vez que coloca en inminente y alto peligro la seguridad, integridad y vida de las personas habientes, permanente o transitoriamente, en esas áreas contiguas, así como a la tripulación, los pasajeros, usuarios  y empleados de los servicios aeroportuarios. Pero también la seguridad, vida y bienestar de la población en general. 
No restringir el uso de suelo en esas áreas peri aeroportuarias, al reducir el tamaño de las superficies  disponibles para el aterrizaje, despegue y maniobras de las aeronaves, adicionalmente provoca el deterioro gradual de la funcionalidad de los mismos y la consecuente disminución de la inversión pública o privada en ellos.
No prevenir la creación y no procurar la eliminación de los peligros que implican las edificaciones antes señaladas, propicia entre otras cosas, que los pilotos no distingan entre las luces de las pistas y otras que no los son, interfiriendo con su visibilidad del entorno en general. 

El Ejecutivo a cargo del suscrito, atendiendo lo anterior y en cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 17 de la ley de aviación invocada, debe procurar que en el transporte aeroportuario en la entidad se adopten las medidas necesarias para garantizar las condiciones máximas de seguridad a fin de proteger la integridad física de los usuarios y de sus bienes, así como la de terceros.

Las razones anteriores nos llevan a limitar el uso de suelo en esas zonas aeroportuarias, siguiendo para ello la experiencia y metrología de la aeronáutica internacional, respecto a longitud y altitud restringida. En efecto la aeronáutica internacional recomienda como altitud máxima de las construcciones y edificaciones en dichas áreas dos metros. Y como longitud mínima a ambos lados de la pista y de los límites de aproximación –aterrizaje- y salida -despegue- de mil quinientos a dos mil metros lineales. 
En mérito de lo anterior, someto a esa legislatura, para su estudio y,  en su caso, aprobación, la siguiente:   
INICIATIVA DE DECRETO
QUE REFORMA EL ARTÍCULO  90 Y EL CAPÍTULO SEPTIMO  DE LA LEY DE ASENTAMIENTOS HUMANOS Y DESARROLLO URBANO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA. 
ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforma el artículo 90 y el  capítulo SEPTIMO  de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, con el fin de  adicionar la fracción VI al referido numeral y agregar la sección segunda al señalado capitulo, en los términos siguientes:

Artículo 90

……

VI.- La construcción o elevación solida, en las zonas aeroportuarias, con las restricciones, la longitud y las mediciones que al respecto dispone la sección segunda del capítulo séptimo de la presente ley. En el otorgamiento del permiso correspondiente se deberá cuidar las consecuencias que dicha construcción tendrá sobre la seguridad de las operaciones de aviación y el uso eficiente del espacio de aeronavegabilidad.
CAPITULO  SÉPTIMO

SECCIÓN PRIMERA

DE LAS CONSTRUCCIONES

….

SECCIÓN SEGUNDA

DE LAS ZONAS AEROPORTUARIAS

Artículo 264 bis.-  Toda construcción o elevación solida que pretenda realizarse en los límites y alrededor de los aeropuertos de la entidad, deberá efectuarse de conformidad con las siguientes disposiciones: 

I.- Las zonas aeroportuarias siempre deberán estar delimitadas en función de la clase de aeropuertos, para procurar el uso eficiente del espacio de aeronavegación en dichas zonas,  conforme a las siguientes reglas:
A).- Superficie de Aproximación es el límite extremo necesario de la pista para el aterrizaje.  
B).- Superficie de Salida es el límite extremo necesario de la pista para el despegue. 

C).- Franja Libre es la extensión a cada lado de la pista, en la longitud que más adelante se precisa.
D).- Aeropuertos Clase I: Los que, según la normatividad aeronáutica internacional,  operan bajo las reglas de vuelo instrumental (IFR, por sus siglas) y tienen una Franja Libre con longitud de doscientos metros lineales.

E).- Aeropuertos Clase II: Los que, según la normatividad aeronáutica internacional,  operan bajo las reglas de vuelo instrumental (IFR, por sus siglas) y tienen una Franja Libre con longitud de ciento cincuenta metros lineales.
II.- La zona restringida para los efectos de la presente sección, es la que abarca en: 
A).- Los Aeropuertos Clase I: Dos mil metros lineales a cada lado de la franja libre, y a cada lado de las superficies de aproximación y salida.  

B).-  Aeropuertos Clase II: Mil quinientos metros lineales a cada lado de la franja libre, y a cada lado de las superficies de aproximación y salida.  
III.- Queda prohibido construir edificios o elevaciones solidas, permanentes o temporales, artificiales o naturales a una altura mayor a dos metros en las zonas aeroportuarias delimitadas salvo que se obtenga el permiso correspondiente. Se entiende por elevaciones solidas, las de origen natural, señalamientos, espectaculares, anuncios con iluminación, vallas publicitarias o cualquier otra estructura análoga. 

IV.- Si las construcciones, o elevaciones existentes han sido abandonadas, destruidas o se han deteriorado en más de un ochenta por ciento, previo dictamen, se podrá ordenar su demolición total, sin responsabilidad para el estado y no se volverá a conceder el permiso de uso de suelo correspondiente.

V.- Las excepciones a las presentes reglas podrán ser autorizadas por la Secretaría o el Gobernador. En todo caso se deberá cuidar las consecuencias que dicha excepción tendrá sobre la seguridad en las operaciones de aviación o en el  uso eficiente del espacio de aeronavegabilidad. 
VI.-  Las presentes disposiciones deberán observarse para los demás tipos de aeródromos de la entidad.

VII.- Antes del otorgamiento del permiso correspondiente, se deberá contar con la opinión de:

A).- La  Dirección de Aeronáutica Civil. 
B).- El Comité de Zonificación.

VIII.- El Comité de Zonificación se regulará por el reglamento que al efecto se expida. En todo caso quedará sujeto a las bases siguientes: 

A).- Estará integrado por:

a).- El Gobierno del Estado;
b).- El Municipio o Zona Conurbada en el que se encuentre el Aeropuerto; 

c).- El Aeropuerto;
d).- El Director General de Aeronáutica Civil.
B).- Tendrá, en relación con el presente capitulo, las siguientes atribuciones:

a).- Escuchar, decidir y expedir la opinión correspondiente respecto a los permisos que soliciten excepciones a las reglas contenidas en la presente sección.
b).- Escuchar y dictaminar respecto a las longitudes de restricción establecidas en las zonas de cada clase de aeropuertos.  

c).- Escuchar y dictaminar respecto a los tipos o clase de cada aeropuerto. 
TRANSITORIOS

Primero.- El  reglamento a que se refiere la fracción X del artículo 264 bis deberá ser expedido, conforme al presente decreto,  por el Ejecutivo del Estado en un plazo no mayor a ciento veinte días.
Segundo.- Salvo disposición en contrario se consideran Aeropuertos Clase I los de Piedras Negras, Saltillo y Monclova, y como  Aeropuertos Clase II los de Carbonífera, Múzquiz, y Ciudad Acuña.
Tercero.- El presente decreto entrara en vigor al día siguiente de su publicación. 

Cuarto.- Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

 “SUFRAGIO EFECTIVO. NO REELECCIÓN”

EL GOBERNADOR DEL ESTADO

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ
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