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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto en la que se reforma de la fracción VI del artículo 21 de la Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En materia de integridad y transparencia.
Planteada por el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 28 de Abril de 2015.

Turnada a la Comisión de Transparencia y Acceso a la Información.
Lectura del Dictamen: 9 de Septiembre de 2015.

Decreto No. 155

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 72 / 10 de Septiembre de 2015

Diputado Presidente de la Mesa Directiva del H. Congreso del Estado;

Diputadas y Diputados de esta Legislatura:

Quien suscribe, Diputado SERGIO GARZA CASTILLO, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila, con fundamento en los artículos 59 fracción I, y 60 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; 152, 167 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presento ante esta Soberanía la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO EN MATERIA DE INTEGRIDAD Y TRANSPARENCIA CONSISTENTE EN LA REFORMA DE LA FRACCIÓN VI DEL ARTÍCULO 21 DE LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

La cual se presenta bajo la siguiente

E X P O S I C I Ó N       D E         M O T I V O S

Una de las cualidades más preciadas del Estado Federal es “la capacidad de experimentación, de servir como auténtico laboratorio político”
. Lo vivido en materia de transparencia, de 2002 a 2007, a través de una auténtica carrera innovadora es, 

precisamente, este laboratorio de formación de la agenda gubernamental. Posterior a esa fecha, los instrumentos se han perfeccionado y los conceptos han mejorado su calidad y trascendencia. 

Coahuila se ha distinguido siempre por la vanguardia en su normatividad. En materia de transparencia y acceso a la información, no es la excepción.  

Cuando González Alcántara se pregunta qué se entiende por transparencia, contesta: “Se utiliza la expresión para referirse a una ausencia de obstáculos, de aquello que nos impide ver u observar. En consecuencia, la podemos referir como aquello que nos permite apreciar en el orden político con nitidez lo que realiza el Estado”
. Como figura lingüística, como elemento discursivo, es sencillo de entender: la transparencia ofrece, como regla, la permanencia a la vista del quehacer público y lo oculto como excepción. Pero un abordaje conceptual de la transparencia para políticas públicas nos enfrenta contra una complicada tarea. David Arellano Gault, comenta:

Sin duda que los discursos y las metáforas son fundamentales en una reforma y en una política, su uso es válido y necesario. Sin embargo, sería preciso al menos avanzar en dos sentidos adicionales: uno, sacando a flote los supuestos argumentativos y la solidez teórica y práctica de los supuestos que sostienen a la metáfora9 Segundo, relacionar las especificidades de los aparatos administrativos contemporáneos para comprender cuáles pueden ser las mejores estrategias para avanzar en la agenda de la 

transparencia, como proyecto político y social y no sólo como una imagen de guerra entre «buenos y malos», entre seres «naturalmente» opacos y transparentes
.

Además, como apunta Jonathan Fox “si la transparencia tiene diversos objetivos entonces también implica diferentes estrategias”
. Estas estrategias, además, no deberán elaborarse ni emprenderse de manera aislada pues “el acceso a la información desarticulado de estrategias complementarias puede tener el paradójico resultado de crear mayor opacidad gubernamental”
. Entonces ¿cuáles son los objetivos que se persiguen con la implementación de la transparencia en general? La sistematización de las diversas propuestas puede resumirse en las siguientes categorías: 1) Combatir a la corrupción; 2) Controlar el poder, sea fortaleciéndolo a través de la legitimidad y/o propiciando el involucramiento proactivo de la comunidad; 3) Promover la inversión privada al generar confianza; 4) Propiciar un mejor servicio público, promoviendo su evolución hacia formas y mecanismos cada vez más eficientes y/o constituir un paso previo a la rendición de cuentas. Finalmente, 5) satisfacer intereses personales respecto al acceso individual a datos en poder de los órganos del estado.

La transparencia tiene este velo que cuida a quien la promueve. Le ayuda en su legitimación de acción y contribuye a un mejor desempeño. De este tamaño debe ser el compromiso hacia con la transparencia y su práctica como algo cotidiano. 

En un sentido de autocrítica, como coahuilenses y como legisladores, debemos reconocer que para cuando la presente Ley entró en vigor ya había, dentro de las propuestas nacionales, un nuevo parámetro para medir la transparencia en materia patrimonial de los servidores públicos. 

Celebramos, la visión de la anterior Legislatura por ser parte del impulso del dio vida a una normatividad modelo en el orden nacional. Honremos su trabajo con más trabajo. 

Porque no ha resultado suficiente la declaración patrimonial. Porque, aun en la manera en la que se ha instrumentado, no ha logrado generar la confianza deseada de que quienes estamos en el servicio público no nos servimos de nuestro puesto. 

De manera particular me refiero a lo que el Instituto Mexicano para la Competitividad y Transparencia Mexicana han propuesto bajo el lema de “3de3”: complementar la declaración patrimonial con la declaración de los impuestos de, al menos los últimos cinco años, y una declaración de intereses. 

Lo que aquí se muestra es una fórmula por la que se pretende incluir, en el texto pertinente, esta figura bajo la denominada “Declaración de Integridad”, misma que deberá hacerse pública a través de la denominada “Información de Oficio”.  

La propuesta es ambiciosa, es cierto. Pero la necesidad es mucha. Debemos redoblar los esfuerzos para lo que ya existe en Ley se observe. Debemos reiterar 

los llamados al órgano garante para que, en observancia de sus facultades, haga lo que le corresponde. Debemos honrar, como coahuilenses, el reconocimiento como legisladores de avanzada. 

Así, por las razones antes expuestas, ante esta Honorable Legislatura se presenta para su análisis, discusión y, en su caso, aprobación, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforma la fracción VI del artículo 21 de la Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 21. Las entidades públicas deberán mantener impresa para consulta directa y difundir, en su caso, a través de medios electrónicos la siguiente información:  

…

…

…


VI. 
Una declaración de integridad de los servidores públicos compuesta por, en cada caso individual, la versión pública de la declaración patrimonial, la declaración de impuestos de los años inmediatos anteriores al momento en que se hace la publicación de acuerdo con lo establecido en el Reglamento y la declaración de intereses. 

…

…

…

TRANSITORIOS

PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

SEGUNDO.- El Instituto Coahuilense de Acceso a la Información Pública tendrá hasta 90 días para que, en la reglamentación pertinente, defina el contenido mínimo de la “Declaración de Integridad”. 

SALÓN DE SESIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO

SALTILLO, COAHUILA A 28 DE ABRIL DE 2015

“POR UN GOBIERNO DE CONCERTACIÓN DEMOCRÁTICA”

DIP. SERGIO GARZA CASTILLO

FRACCIÓN PARLAMENTARIA “HILDA GRACIELA RIVERA DE PÉREZ ARREOLA” DEL PARTIDO UNIDAD DEMOCRÁTICA DE COAHUILA
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