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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el artículo 43 de la Ley del Equilibrio Ecológico y Protección al Ambiente del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En relación a emitir la resolución correspondiente por parte de la Secretaría de Medio Ambiente, dentro del plazo de cinco días hábiles contados a partir de la recepción de la manifestación de impacto ambiental.

Planteada por la Diputada Georgina Cano Torralva, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 28 de Abril de 2015.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.
Fecha del Dictamen: 29 de Abril de 2015.
Decreto No. 077
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O . 35 / 1 de Mayo de 2015.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA LEY DE EQUILIBRIO ECOLÓGICO Y PROTECCIÓN AL AMBIENTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA LA DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GENERAL EULALIO GUTIERREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.

HONORABLE PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA:

PRESENTE.- 

La que suscribe, Diputada Georgina Cano Torralva, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, me permito someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma la Ley de Equilibrio Ecológico y Protección al Ambiente del Estado de Coahuila de Zaragoza, conforme a la siguiente:

E X P O S I C I Ó N  D E  M O T I V O S

Una sociedad y un gobierno responsables, deben tener presentes el valor y la obligación de cuidar nuestro medio ambiente, debido a su importancia para el bienestar de las generaciones presentes y porque es el legado para nuestros descendientes.

Los perjuicios que se han causado principalmente por la expansión de las actividades económicas, ha originado que se creen acciones para prevenir el deterioro de los recursos naturales y que se aprovechen racionalmente.

La evaluación del impacto ambiental, es el procedimiento a través del cual la Secretaría de Medio Ambiente establece las condiciones a que se sujetará la realización de obras y actividades que puedan causar desequilibrio ecológico o rebasar los límites y condiciones establecidos en las disposiciones aplicables para proteger el ambiente y preservar y restaurar los ecosistemas, a fin de evitar o reducir al mínimo sus efectos negativos sobre el ambiente. Para ello, quienes pretendan llevar a cabo ciertas obras o actividades, requerirán previamente la autorización en materia de impacto ambiental de la mencionada Secretaría.

La Ley de Equilibrio Ecológico y Protección al Ambiente del Estado de Coahuila de Zaragoza, publicada en el Periódico Oficial del Gobierno el día 8 de diciembre de 1998, regula las obras y actividades que requieren la mencionada autorización, así como su procedimiento.

Esta reforma, tiene como propósito reducir de manera significativa el plazo para obtener por parte de la Secretaría de Medio Ambiente la resolución respecto al proceso de evaluación alcanzando así celeridad en los trámites administrativos y con ello, continuar con la política de mejora regulatoria.

En ese contexto se optimiza y se hace más eficaz la regulación en los trámites relacionados con la protección del medio ambiente, lo que va a permitir que el sector productivo obtenga con mayor rapidez las autorizaciones de impacto ambiental que requiera para realizar  sus actividades económicas que tengan por objeto.

Es por ello, que se propone modificar el artículo 43 de la  Ley de Equilibrio Ecológico y Protección al Ambiente del Estado de Coahuila de Zaragoza, con el objeto de que la Secretaría, dentro del plazo de cinco días hábiles contados a partir de la recepción de la manifestación de impacto ambiental, deberá emitir la resolución correspondiente; asimismo, se establece que en caso de que se suspenda el trámite en virtud de que se soliciten aclaraciones, rectificaciones o ampliaciones al contenido de la manifestación de impacto ambiental, dicha suspensión no podrá exceder de cinco días hábiles; por último, cuando por la complejidad y las dimensiones de una obra o actividad la Secretaría del Medio Ambiente requiera de un plazo mayor para su evaluación, éste se podrá ampliar hasta por cinco días hábiles adicionales.

Por las consideraciones anteriores y a fin de ser un estado con un alto cumplimiento ambiental que minimice el impacto negativo en el medio y fomente la conservación de la biodiversidad con la participación de todos los sectores de la sociedad, he tenido bien presentar para su análisis y posible aprobación la siguiente iniciativa de

DECRETO QUE REFORMA LA LEY DE EQUILIBRIO ECOLÓGICO Y PROTECCIÓN AL AMBIENTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

ÚNICO. Se reforma el artículo 43 de la Ley del Equilibrio Ecológico y Protección al Ambiente el Estado de Coahuila de Zaragoza.

ARTÍCULO 43.- La Secretaría, dentro del plazo de cinco días hábiles contados a partir de la recepción de la manifestación de impacto ambiental, deberá emitir la resolución correspondiente.

La Secretaría podrá solicitar aclaraciones, rectificaciones o ampliaciones al contenido de la manifestación de impacto ambiental que le sea presentada, suspendiéndose el término que restare para concluir el procedimiento.

En ningún caso la suspensión podrá exceder el plazo de cinco días hábiles, contados a partir de que ésta sea declarada por la Secretaría, y siempre y cuando le sea entregada la información requerida. 

Excepcionalmente, cuando por la complejidad y las dimensiones de una obra o actividad la Secretaría requiera de un plazo mayor para su evaluación, éste se podrá ampliar hasta por cinco días hábiles adicionales, siempre que se justifique conforme a lo establecido en el reglamento de la presente ley.
TRANSITORIOS

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- La Secretaría de Medio Ambiente, dentro de los diez días naturales siguientes contados a partir de la entrada en vigor del presente decreto, deberá de realizar las modificaciones que resulten necesarias al Reglamento de la Ley del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente del Estado de Coahuila de Zaragoza en Materia de Impacto Ambiental.

TERCERO.- Los procedimientos relativos a la evaluación del impacto ambiental que con anterioridad al inicio de vigencia del presente Decreto se estuviesen tramitando, continuarán sustanciándose de acuerdo a la legislación vigente al momento de su inicio.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los 22 días del mes de abril del año dos mil quince.

POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “GENERAL EULALIO GUTIERREZ ORTIZ”
DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
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