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Iniciativa de Decreto que reforma diversas disposiciones de la Ley Estatal de Salud.

· En relación al certificado de defunción.
Presentada por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Informe en correspondencia el día 6 de Mayo de 2015.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Fecha del Dictamen: 19 de Mayo de 2015.
Decreto No. 084.
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 48 / 16 de Junio de 2015

INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA LA LEY ESTATAL DE SALUD, SUSCRITA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ.  

El que suscribe, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, en ejercicio de las facultades que me confieren los artículos 59 fracción II y 82 fracción I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; 9 Apartado A fracción I, de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza y 154 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de este Honorable Congreso la presente iniciativa de reforma a la Ley Estatal de Salud , al tenor de la siguiente: 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
De acuerdo a lo establecido en la Ley General de Salud, un certificado es la constancia expedida en los términos que establezcan las autoridades sanitarias competentes, para la comprobación o información de determinados hechos. Entre los certificados que se expiden por parte de la Secretaría de Salud federal, están los denominados certificados de defunción, otorgados una vez comprobado el fallecimiento de una persona y determinadas sus causas, por profesionales de la medicina o personas autorizadas por la autoridad sanitaria competente.
Conforme al artículo 392, los certificados se extenderán en los modelos aprobados por la Secretaría de Salud y de conformidad con las Normas Oficiales Mexicanas que la misma emita. Dichos modelos serán publicados en el Diario Oficial de la Federación.
En fecha 30 de enero de 2009, se publicó el Diario Oficial de la Federación el Acuerdo por el que la Secretaría de Salud da a conocer los formatos de certificados de defunción y de muerte fetal.
Además, la Norma Oficial Mexicana NOM-035-SSA3-2012, en materia de  información en salud, publicada en el Diario Oficial de la Federación en fecha  20 de  noviembre  de  2012,  dispone que el certificado de defunción es un formato único nacional establecido por la Secretaría de Salud, de expedición gratuita y obligatoria, con carácter de individual e intransferible, que hace constar la ocurrencia de defunción y las circunstancias que acompañaron el hecho.
Es importante para el país llevar un control respecto a los nacimientos y defunciones ocurridos en su territorio, así como las principales causas que las originan, para que el sistema de salud funcione como es debido. El Sistema Nacional de Salud elabora las estadísticas de mortalidad general y fetal, y tiene un carácter preliminar, cuya fuente de información es el Certificado de Defunción y el Certificado de Muerte Fetal respectivamente, dicha información es utilizada entre otros: para fines epidemiológicos y estadísticos, así como  para mejorar  la calidad  de  las  estadísticas oficiales emitidas anualmente por el INEGI.
Por tal motivo toda defunción y muerte fetal ocurrida en territorio nacional es obligatoria su certificación, utilizando los formatos vigentes, en original y tres copias, para posteriormente realizar el asentamiento del acta de Defunción, que es requisito para muchos trámites legales o administrativos y debe ser tramitada en el Registro Civil.
Es importante precisar que de acuerdo al Manual de Procedimientos, del Sistema  Epidemiológico y Estadístico de las Defunciones, además de la Norma Oficial ya mencionada, la expedición y entrega de los Certificados de Defunción y Muerte Fetal, no debe estar condicionada por motivo alguno. El diseño, contenido, impresión y distribución, así como las modificaciones y /o actualizaciones del mismo le corresponde a la Secretaria de Salud a través de la Dirección General de Información en Salud, controlar y supervisar, en coordinación con los Servicios  Estatales de Salud, el manejo de los mismos, mediante oficio que ampare los números de folio que se entregan de los mismos. La Secretaría de  Salud o su equivalente en cada entidad, en el momento de  recibir su dotación  de  formatos, será  responsable del manejo, control, distribución y buen o mal uso de los certificados, a  través  del área que designe para el caso.
A partir del 6 de febrero de 2015, fecha en que se publicó en el Diario Oficial de la Federación el Acuerdo que modifica el diverso por el que la Secretaría de Salud da a conocer los formatos de certificados de defunción y de muerte fetal, y que modifica el artículo quinto, para precisar que el certificado se expedirá en original, en hoja blanca, y tres  copias (en hoja rosa, azul y verde).
Es decir, el certificador entregará al interesado el certificado original y las copias rosa y azul, documentos que deberán ser entregados a la Oficialía del Registro Civil que corresponda, a efecto de que se expida el acta de defunción y el permiso de inhumación.
El certificado de defunción o muerte fetal y las copias del mismo que sean remitidas a  la Oficialía del Registro Civil, se distribuirán de la siguiente manera:
I. El original, corresponde a la Secretaría de Salud y será recuperado del Registro Civil.

II. La copia rosa, será entregada por la Oficialía del Registro Civil al Instituto Nacional de Estadística y Geografía, para su resguardo, salvo  cuando dicha copia sea retenida por los servicios médicos forenses;

III. La copia azul,  la conservara la Oficialía del Registro Civil, bajo su resguardo, y

IV. La copia verde, se  conservará en el establecimiento para la atención médica en el que se haya expedido, a  efecto integrar la información de mortalidad que corresponda y su integración al expediente clínico de la persona fallecida.

Aquí en el estado de Coahuila de Zaragoza, conforme a la Ley Estatal de Salud y su artículo 257, fracción II, los certificados de  defunción y de muerte fetal serán expedidos, una vez comprobado el fallecimiento y determinadas sus causas, por profesionales de la medicina o personas autorizadas por la Secretaría de Salud en el Estado.
En la actualidad las familias coahuilenses que se enfrentan al fallecimiento de un ser querido, ante la impotencia y la pena que los embarga, la mayoría de las veces se ven imposibilitados para realizar personalmente los trámites funerarios y cede ese derecho a terceros, como es el caso de las funerarias, las cuales ofrecen servicios que implican la entrega del certificado de defunción con la finalidad de que se realicen los trámites correspondientes ante el Registro Civil y el panteón de su elección. 
Desafortunadamente en muchas ocasiones algunos establecimientos retienen dicho certificado, condicionando su entrega al pago de los servicios otorgados.
Estos actos constituyen una grave violación a la normatividad que claramente establece que el documento debe entregarse a los familiares del finado, quienes libremente pueden acudir a la oficialía del Registro Civil de su preferencia para asentar el fallecimiento y obtener el acta de defunción, la cual como ya mencionamos es requisito para continuar con diversos trámites posteriores a la muerte de una persona, tales como cobro de seguros, pensiones, herencias, entre otros.
Por tal razón este Gobierno tiene a bien considerar dentro de nuestra legislación, que a las funerarias, velatorios o vehículos que presten el servicio de traslado de cadáveres o sus partes, se les extienda, dentro de los mismos plazos fijados para el certificado de defunción y muerte fetal, un documento oficial que para tal efecto emita la Secretaría de Salud del Estado, con los datos de la persona fallecida, donde se mencione cuando menos: nombre, edad, sexo, hora de la muerte, número de certificado de defunción y fecha, y que este documento sea suficiente para que trasladen el cadáver, y en todo caso evitar que se entregue el certificado de defunción a persona distinta al interesado o que se lo retengan. 
Sin embargo, en cualquier caso en el que quienes presten el servicio funerario tengan acceso a dicho documento, ya sea porque directamente los familiares se lo entreguen para que ellos realicen los trámites ante el Registro Civil, se establece expresamente que no podrán retenerlo bajo ninguna circunstancia. 
Por las consideraciones anteriores y en aras de garantizar que no se restrinjan los derechos de los coahuilenses ni se ejerza abuso alguno, aprovechándose del dolor que ocasiona la muerte de un ser querido, presento para su análisis y aprobación, en su caso, la presente iniciativa de
DECRETO DE REFORMA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA  LEY ESTATAL DE SALUD
ARTICULO ÚNICO.- Se reforman los artículos 259 y 260 de la Ley Estatal de  Salud, para quedar como siguen:
Artículo 259. …

Los certificados de defunción y muerte fetal no podrán ser retenidos por hospitales, clínicas o centros de salud públicos o privados, ni por particulares a cambio de asegurar el pago por la prestación de un servicio. Quienes incumplan con lo establecido en este artículo, serán sancionados conforme al artículo 289 y demás disposiciones aplicables de esta ley.

Artículo 260. …

En su caso, a las funerarias, velatorios o vehículos que presten el servicio de traslado de cadáveres o sus partes, se les extenderá por la institución pública o privada, o por el médico certificante, dentro de los mismos plazos fijados para el certificado de defunción y muerte fetal, un documento oficial que para tal efecto emita la Secretaría de Salud, con los datos de la persona fallecida, donde se mencione cuando menos: nombre, edad, sexo, hora de la muerte, número de certificado de defunción y fecha, con la finalidad de que realicen los trámites funerarios. La forma de emisión de este documento oficial, se determinará en los lineamientos que al efecto expida la Secretaría de Salud.

Sin perjuicio de lo dispuesto en el párrafo anterior, para el traslado o inhumación de cadáveres o sus partes, se deberá cumplir con lo establecido en la Ley General de Salud, esta ley y demás disposiciones aplicables.

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor a los treinta días siguientes de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

ARTÍCULO SEGUNDO.- El Ejecutivo del Estado, a través de la Secretaría de  Salud, deberá realizar reuniones de trabajo con personal del sector salud público y privado para llevar a cabo el cumplimiento del presente decreto.
ARTÍCULO TERCERO.- La Secretaría de Salud a través del área que corresponda y la Secretaría de Gobierno por medio de la Dirección del Registro Civil, realizará las acciones necesarias para darle difusión a esta reforma entre la población del Estado.

ARTÍCULO CUARTO.- La Secretaría de Salud contará con un plazo de diez días naturales para emitir los lineamientos a que se refiere el presente Decreto contados a partir de su entrada en vigor.
ARTÍCULO QUINTO.- Se dejan sin efectos las disposiciones que se opongan a lo previsto en este decreto.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza a primero de mayo del 2015.

  A T E N T A M E N T E

“SUFRAGIO EFECTIVO. NO REELECCIÓN”

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE 

COAHUILA DE  ZARAGOZA

RUBEN IGNACIO MOREIRA VALDEZ

HOJA DE FIRMAS PERTENECIENTE A LA INICIATIVA QUE REFORMA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY ESTATAL DE SALUD

EL SECRETARIO DE GOBIERNO

EL SECRETARIO DE SALUD

    VÍCTOR MANUEL ZAMORA 
                         HÉCTOR MARIO ZAPATA 
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