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INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAEL ARTÍCULO 167  DEL CÓDIGO CIVIL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA LA DIPUTADA IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Irma Leticia Castaño Orozco, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, me permito someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforman diversas disposiciones del Código Civil del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
Creo que socialmente se me debe tratar con el mismo respeto que a los hombres. Por desgracia, puedo afirmar que no hay ningún país del mundo en el que todas las mujeres puedan esperar que se les reconozcan estos derechos. Empecé a cuestionar los supuestos de género a los ocho años, ya que no comprendía por qué me llamaban “mandona” cuando quería dirigir las obras de teatro que preparábamos para nuestros padres, pero a los chicos no se les decía lo mismo. - Emma Watson, Embajadora de Buena Voluntad de ONU Mujeres.
Quisiera comenzar mencionando lo que entiendo por cultura de género, ya que la entiendo como algunos especialistas lo señalan, como el conjunto de elementos  que determinan nuestramanera de interpretar la distinción masculino-femenina, y que se manifiestan en dos planos: 

1.- El género como un proceso dinámico de representación de lo que significa ser hombre y mujer. Esto se va construyendo a partir del transcurso de las situaciones de la vida diaria. Así, los papeles, los discursos y las prácticas relacionadas con el género determinan losprocesos de socialización que vamos viviendo y ponen las bases sobre las cuales creamos modelos y relaciones de género. 

2.- El género como una característica de la identidad y de las actitudes personales: se trata del conjunto de expectativas y creencias que se encuentran asociadas a modelos más o menos consensuados de lo que significa ser hombre o ser mujer en una cultura determinada. 

A partir de esta propuesta, se interpreta que las personas vamos elaborando y manifestando nuestra manera de comprender la cultura de género en función de estos dos planos; en cada uno de ellos identificamos determinados recursos culturales, que son los que van configurando nuestra “construcción personal” de la cultura de género: cómo aceptamos la tradicionesque hemos heredado de las generaciones anteriores, cómo caracterizamos nuestros valores, cómo construimos nuestros discursos etc. 
Esta propuesta de la noción de cultura de género resulta muy útil para lacreación de indicadores e instrumentos de medida y, muy especialmente, para la detección de actitudes y prácticas que puedan condicionar la construcción de una cultura de género en la escuela basada en la igualdad.
Yo quisiera iniciar con una ruta que nos comprometa a crear una cultura institucional y por lo mismo una transmisión social de compromisos marcados por las distintas instancias de gobierno para generar una corresponsabilidad compartida de hombres y mujeres en el sostenimiento de la sociedad misma a través de la creación de lo básico emanado por la sociedad, la educación en la familia y la responsabilidad social de la paternidad y maternidad.  
La mirada que  pretendemos mostrar no es aquella que superpone el interés de la mujer al interés del hombre, no es aquella que pareciera sinónimo  de sometimiento de la una por el otro, es el interés de vernos como pares aún porque lo somos aunque seamos diferentes.Introducir la perspectiva de género en todos los niveles institucionales, es una obligación de todos, particularmente de los hombres y las mujeres que nos encontramos en funciones públicas, y más aún para las diputadas y los diputados. La inequidad de género es una realidad incontrovertible, obvia, cuyas sombras se extienden por  todas partes y en nuestras propias leyes. Donde la expresión cotidiana es la dominación masculina como el producto natural e invisible de todas las instituciones de la sociedad contemporánea. Este supuesto implica discriminación, violencia de género, desigualdades y exclusiones, especialmente hacia las mujeres, pero también hacia otros grupos vulnerables. En otras palabras, las leyes  descansan en el supuesto de que la inexistencia de una perspectiva de género explica un comportamiento antidemocrático de las mismas. Se han hecho una gran cantidad de trabajos para saber los significados, las prácticas, las creencias y las rutinas de negociación de los conflictos entre géneros, y el grado de naturalización de los órdenes de género entre instituciones, e instituciones con sociedad.
Podría yo plantear una hipótesis general, que no es propia. Que en nuestro país y en nuestro Estado, existe una cultura social e institucional que implica, "de manera naturalizada, una práctica cotidiana discriminatoria, sexista y homofóbica y de poca protección a los infantes,  acorde con el contexto cultural en el que se ubica la institución, en tanto que dicho contexto cultural, sus valores y prácticas penetran en todos los niveles de la vida.  Este argumento coloca en perspectiva dos fenómenos fuertemente interrelacionados y para el ojo común, invisibles, indistinguibles: el "orden natural" de las cosas en la vida institucional, y la construcción simbólica de un orden social que reproduce y legitima la inequidad de género. En otras palabras, la sólida conformación de un orden natural de patrones sexistas que impone su invisibilidad cotidiana al orden socio institucional en el ámbito político y social, que termina afectando a niños y niñas.

Considero que es a partir de formalización del quehacer en las políticas públicas y otorgar las herramientas legales, que se podrá aplicar con certeza la justicia en materia de igualdad,  considerando con perspectiva de género la protección de la familia. El reclamo internacional y nacional a promovido grandes acciones en donde nuestra entidad es vanguardia, sin embargo por el propio esfuerzo de ONU MUJERES Y de la Secretaria de la Mujer debemos trabajar en la armonización legislativa.
Esta ardua tarea no es nueva ya se han realizado encuentro nacional de armonización legislativa, presentado a la CONAGO,En donde se contemplaron 10 líneas de trabajo que se impulsarán en cada Estado de la República.

Hasta aquícompañeros diputados, pareciera ser trabajo de un solo género, pero quiero  extenderles una invitación formal. La igualdad de género también es su problema.

Porque, hasta la fecha, he visto que la sociedad valora mucho menos el papel del  padre como progenitor, aunque las niñas y los niños necesitan de su presencia tanto como la de la madre.

He visto a hombres jóvenes que por temor a parecer menos “machos”, asumen roles aparentes y fenoménicos con tal de ser aceptados en grupos sociales e incluso en la familia,  He visto hombres que se han vuelto frágiles e inseguros por un sentido distorsionado de lo que es el éxito masculino. Los hombres tampoco gozan de los beneficios de la igualdad.

No es frecuente que hablemos de que los hombres están atrapados por los estereotipos de género, pero veo que lo están. Y cuando se liberen, la consecuencia natural será un cambio en la situación de las mujeres.

Si los hombres no necesitaran ser agresivos para ser aceptados, las mujeres no se sentirían obligadas a ser sumisas. Si los hombres no tuvieran la necesidad de controlar, las mujeres no tendrían que ser controladas.

Si dejamos de definirnos unos a otros por lo que no somos, y empezamos a definirnos por lo que sí somos, todas y todos podremos ser más libres, y es de esto lo que se trata. Se trata de la libertad.

Quiero que los hombres acepten esta responsabilidad, para que sus hijas, sus hermanas y sus madres puedan vivir libres de prejuicios, pero asimismo para que sus hijos tengan permiso de ser vulnerables y humanos ellos también, que recuperen esas partes de sí mismos que abandonaron y alcancen una versión más auténtica y completa de su persona.

Compañeros se trata de crear una cultura de la equidad y de responsabilidad de géneros. No se trata de que la mujer  mande, o el hombre mande , y que lo primero se vea como una acción contestataria y la segunda como una acción natural es decir “ normal”, se trata de que exista equilibrio entre las partes , que se reconozca el uno y el otro, que nos veamos como lo que somos distintos pero iguales, iguales en nuestras responsabilidades sociales, en la familiares en las laborales y que ambos sexos tengamos el mismo trato y las mismas responsabilidades, las leyes siempre desde que tengo uso de razón se han escrito desde la perspectiva masculina, incluso ahora los cambios discursivos no cambian en su esencia, pero si se  permiten la creación de un lenguaje con perspectiva de género, esto va a sumarenconstruir ideas igualitarias sin afectar la técnica legislativa, para que sea nuestra legislatura la que impulse una nueva forma de legislar. 
En este ámbito de ideas creo debemos fomentar la paternidad y maternidad responsable esa  la que alguien la define como el  “el vínculo permanente de sangre o relación, entre el padre y la madre con sus hijos e hijas, con reconocimiento social, que entraña sentimientos, derechos y obligaciones, ejercidos con responsabilidad para el desarrollo integral de la familia.
La responsabilidad en la paternidad y maternidad requiere de la aceptación y cumplimiento del compromiso de aceptar un hijo, tanto física como socialmente, que le permita tener todas las posibilidades de desarrollo y bienestar, con todo lo que implica a nivel económico, social, ético, educativo y en salud.

Sabemos que esto no siempre es así, existen múltiples casos en los cuales tanto la paternidad como la maternidad no se logran de manera favorable, a veces porque son resultado de una relación de inmadurez, de una decisión unilateral, e incluso de un abuso sexual. Estos procesos culturales no hemos podido detenerlos.

Sin embargo pareciera que cuando la paternidad irresponsable se asoma la propia ley la protege, muestra de esto es nuestro Código Civil que establece lo siguiente:
 “ARTÍCULO 167. Para que se haga constar en el acta de nacimiento el nombre del padre de un hijo nacido fuera de matrimonio, es necesario que aquél lo pida por sí o por apoderado especial constituido en los términos establecidos por este código, haciéndose constar en todo caso la petición. 

 La madre no tiene derecho de dejar de reconocer a su hijo. Tiene obligación de que su nombre figure en el acta de nacimiento de su hijo. Si al hacerse la presentación no da su nombre, se pondrá en el acta que el presentado es hijo de madre desconocida; pero la investigación de la maternidad podrá hacerse ante los tribunales, de acuerdo con las disposiciones relativas de este código. 

Cuando los progenitores hagan el registro de un hijo nacido fuera de matrimonio, en el acta de nacimiento se hará constar su nacionalidad y domicilio y también las generales de los abuelos del menor; cuando un solo progenitor sea el que realice el registro, sólo de éste constarán los datos expresados y sólo se anotarán las generales del abuelo del menor por parte del progenitor que registró.
Si revisamos  de manera detenida el artículo arriba mencionado, nos va mostrar una gran carga de discriminación y de inequidad, porque de entrada a iguales los pone con reglas distintas, porque si bien pareciera que ser madre es algo natural, la pregunta es  ¿ser padre no es natural?.  Y no creo compañeros diputados y compañeras diputadas que sea un problema de debate, la inequidad no es debatible, este artículo es sostén de un arraigado costumbrismo que permite que la sexualidad ejercida por el hombre no sea igual que la de la mujer. Podríamos entrar aquí sí,   a discutir por el objeto de la sexualidad, pero este no es el tema.

Todo mundo debe ser juez de sus propios actos, para además de juez debe ser responsable de los mismos, el no obligar a un hombre a que de origen reconozca a su hijo, por supuesto, que genera problemas a la pareja con quien lo procreo, pero el acto de irresponsabilidad jurídica y social, acarrea consigo mismo una serie de desventajas al hijo nacido fuera del matrimonio, pareciera que de un solo golpe creamos dos nuevos ciudadanos de segunda; una madre soltera, y un hijo sin padre.
De origen el no reconocimiento del hijo y el abono de la pareja es un acto de violencia que los deja en desventaja en el marco de la sociedad, ya que le genera condiciones distintas en su propio entorno.
En otro tipo de ideas existe una situación socialmente muy difundida, pero no por eso correcta, es que al padre le corresponde dar el sustento económico única y exclusivamente, sin embargo, el ser padre implica mucho más que eso, es llevar equitativamente con su compañera la responsabilidad de brindar al hijo todo lo que necesita, criarle, velar por su desarrollo, salud y educación, así como brindar cariño, apoyo y seguridad.
Que nos toca hacer como legisladores , sabemos que las leyes son abstractas, no podemos manejar los casos que a cada uno de nosotros le llega en lo particular, pero si podemos desde esta alta tribuna mandar un mensaje a la sociedad coahuilense para generar una paternidad y  maternidad responsables, proponer un nuevo paradigma de sexualidad consciente y consensuada, la adopción de procesos educacionales que promuevan generaciones más cocientes y preparadas para la maternidad y paternidad y por supuesto que involucre a todos los actores sociales a trabajar en este sentido.

En un breve recorrido histórico  vemos que la primera regulación republicana se conoce en el Gobierno de Ignacio Comonfort  y se presenta en La Ley Orgánica del Registro Civil en Enero de 1857, que  este rubro lo presenta en 3 artículos:

46. El padre natural no está obligado a hacer la declaración. Cuando se registre el nacimiento de un hijo nacido fuera del matrimonio, no se asentará el nombre del padre sino en el caso de que éste consienta expresamente; más si fuere casado, no se hará constar su nombre aunque él mismo lo pida.

51. El reconocimiento de un hijo será registrado de la misma manera que el nacimiento, haciéndose constar no sólo los nombres y circunstancias prevenidas en los artículos anteriores, sino también la declaración de ser hijo natural, y la referencia a la acta de nacimiento, en la cual se anotará asimismo la de reconocimiento. Se llevará un libro reservado donde se registre el reconocimiento de los hijos espurios.


52. Lo dispuesto en el artículo precedente no impide los otros modos legales de reconocimiento, y en caso de que éste se haya hecho de otra manera legal, se anotará el acto en el registro con las referencias prevenidas.
De igual forma el Código Civil de 1859 en el apartado de actas de nacimiento  no establece una separación del registro de los niños dentro o fuera del matrimonio, de los artículos 18 al 24 solo prevé las formas de registro de los infantes y no establece una forma o diversifica las formas de registro de los hijos concebidos fuera del matrimonio.
Pero si nos remontamos al Código Civil de 1928 encontramos en relación al tema en comento, el artículo 60 tiene la redacción igual a la que aparece en artículo 167 de nuestro Código actual. Sólo incorporando una reforma el 3 enero 1979, que dice en las actas de nacimiento no se expresará que se trata en su caso de hijo natural. 

Vemos como un código emitido hace 87 años tiene una  construcción  con una perspectiva masculina del discurso.Con una consideración de una permanente cultura de “protección a la familia” con un sesgo de doble moral, que si bien intenta brindar apoyo al hombre casado, desprotege a la sociedad fomentando una conducta irresponsable en el ejercicio de la sexualidad, cosificando a la mujer y con ello promoviendo la invisibilidad de los hijos y de las mujeres buscadas fuera de la alcoba matrimonial.  

Eran otros tiempos, lo que es incomprensible, es que en la actualidad prevalezca esta actitud discriminatoria e inequitativa como lo he mencionado antes.
El día de hoy la paternidad puede ser demanda y existen experiencias que así lo señalan, no pretendo con esto darle una fortaleza unilateral a la mujer lo que pretendo es que la sociedad responda para crear una nueva cultura de la sexualidad, de la responsabilidad y de la educación de nuestra futuras generaciones.

He escuchado quejas de los litigantes, demandantes e incluso de Ministerios Públicos de la ausencia de instrumentos para emitir un juicio adecuado  o un procedimiento legal acorde a las necesidades sociales, actualmente el juicio de reconocimiento de paternidad tiene como la prueba plena la  pericial en genética. 
Existen diversos casos en donde se dicta sentencia para y los presuntos ascendientes que se niegan a hacerla y con ello se violenta la constitución y los derechos de los niños , signados en los acuerdos internacionales  y esto conforme a los  artículos 4o. de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 3o., 6o., 7o. y 8o. de la Convención sobre los Derechos del Niño; y 22 de la Ley para la Protección de los Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes, los menores tienen derecho a conocer su identidad, y la importancia de ese derecho fundamental no sólo radica en la posibilidad de que conozcan su origen biológico (ascendencia), sino en que de ese conocimiento deriva el derecho del menorconstitucionalmente establecido, de que sus ascendientes satisfagan sus necesidades de alimentación, salud, educación y sano esparcimiento, para su desarrollo integral.
Consideramos que es validad la prueba de paternidad, además de ser  confiable, ya que es prueba pericial (de laboratorio) que tiene como objeto demostrar el origen de la paternidad, esto es determinar el parentesco ascendente en primer grado entre la persona que desconoce su origen paterno  y un hombre (presunto padre).

La prueba biológica no debe  de ser fuente de dudas, sin embargo pueda ser quizá y solo así lo menciono un elemento de uso y abuso de la parte femenina para diversas cosas, entre otras distinguirse con hijos de paternidades distintas o con la intención de involucrar en un conflicto a una persona o “pareja”, por lo que debemos desde el origen corregir estos aspectos, la iniciativa no tiene más que estos objetivos.

1.- Equiparar las circunstancias de igualdad y responsabilidad en el ejercicio de la sexualidadtanto para los hombres como para las mujeres.
2.- Iniciar un trabajo de armonización legislativa en la práctica y elevar el nivel legislativo del Estado para mantenerlo a la altura de los parlamentos modernos.  

3.- Promover en todos los ámbitos educativos una cultura de la responsabilidad sexual, fomentada desde las instituciones mas cercanas a la sociedad, familia, trabajo escuela, hasta las instituciones públicas en todas las instancias y niveles de gobierno.

4.- Dar instrumentos a los juzgados de lo familiar, abogados y litigantes esta herramienta para poder actuar con certeza de los casos en donde la desobligación paterna exista, para poder sancionarla. 
Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

Se reforma el “ARTÍCULO 167. Del Código Civil que dice :  Para que se haga constar en el acta de nacimiento el nombre del padre de un hijo nacido fuera de matrimonio, es necesario que aquél lo pida por sí o por apoderado especial constituido en los términos establecidos por este código, haciéndose constar en todo caso la petición. 

La madre no tiene derecho de dejar de reconocer a su hijo. Tiene obligación de que su nombre figure en el acta de nacimiento de su hijo. Si al hacerse la presentación no da su nombre, se pondrá en el acta que el presentado es hijo de madre desconocida; pero la investigación de la maternidad podrá hacerse ante los tribunales, de acuerdo con las disposiciones relativas de este código. 

Cuando los progenitores hagan el registro de un hijo nacido fuera de matrimonio, en el acta de nacimiento se hará constar su nacionalidad y domicilio y también las generales de los abuelos del menor; cuando un solo progenitor sea el que realice el registro, sólo de éste constarán los datos expresados y sólo se anotarán las generales del abuelo del menor por parte del progenitor que registró.

Para quedar como sigue: 

Artículo 167. Para hacer constar en acta de nacimiento el nombre del padre de un hijo nacido fuera del matrimonio, será obligatorio el reconocimiento del mismo en la acta de nacimiento por ambos padres, en caso de que alguno lo niegue, podrá ejecutarse la prueba biológica a petición de alguna de las partes. Para comprobar la existencia de la paternidad del mismo. 

La pericial biológica deberá ser decretada de oficio por el juez en beneficio del niño o niña cuya paternidad se impugne, en los casos que no hubiere sido solicitada por las partes.

Las solicitudes de la prueba biológica pueden hacerse por cualquiera de los responsables de la reproducción. Las que sean falsas sujetan al denunciante a las penas establecidas para el falso testimonio en materia penal. Siempre que se declare no haber impedimento, el denunciante será condenado al pago de las costas, daños y perjuicios.

En caso  de la demostración de la paternidad y/ o maternidad será requisito la asistencia previa de los interesados al Taller de Orientación sobre una paternidad de calidad  implementado por las autoridades estatales; mismas que deberá acreditarse mediante la presentación del documento autorizado 

En dicho taller se informará cuando menos sobre:

I.
Los requisitos para una paternidad de calidad

II.
Los efectos que se desprenden de las responsabilidades de las parejas y  sus hijos.

III.
La equidad en el trato de los hijos con los padres

IV.
La Patria Potestad.

V.
El Patrimonio.

VI.
El manejo de conflictos interpersonales.

VII.
La paternidad responsable.

VIII.
La responsabilidad financiera.

IX.
La violencia familiar.

Al término del taller, la autoridad estatal encargada de su implementación, deberá recabar la opinión de los asistentes respecto a la calidad de la información recibida y al grado de conocimiento del tema de los facilitadores. 

Los padres contribuirán económicamente al sostenimiento del menor, a su alimentación, así como a la educación de éstos en los términos que la ley establece, siempre en términos de equidad con otros hijos que tenga con otra pareja, o en matrimonio.  

La propuesta de la guardia custodia del menor tendrá que establecerse mediante convenio y deberá contener, por lo menos, los siguientes requisitos:  

a)
La designación de la persona que tendrá la guarda y custodia del o de los hijos menores de edad que requieran asistencia hasta que tengan capacidad jurídica; 

b)
Las modalidades bajo las cuales el progenitor, que no tenga la guarda y custodia, ejercerá el derecho de convivencia; 

c)
El modo de subvenir las necesidades de los hijos a quien deba darse alimentos, así como las medidas correspondientes en caso de que la mujer se encuentre encinta. Deberá precisarse la forma, lugar y fecha del pago de la obligación alimentaria, así como la garantía para asegurar su cumplimiento; 

d)
La designación de la persona a quien corresponderá la posesión y disfrute del domicilio común, y en su caso, del menaje de la casa; además deberá señalarse el tiempo que durará ese derecho. 

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
ARTÍCULO SEGUNDO.- La reforma contenida en el presente Decreto, deberá ser tomada en consideración en el trámite legislativo de la Iniciativa con Proyecto de Decreto que crea la Ley para la Familia de Coahuila de Zaragoza y el Código de Procedimientos Familiares para el Estado de Coahuila de Zaragoza, presentada por el titular del Ejecutivo del Estado, el día 28 de Enero de 2015. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 12 de mayo de 2015.
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Por el Grupo Parlamentario

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

del Partido Revolucionario Institucional

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO.
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LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.
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DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
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DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA
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DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA
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DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE
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DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
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DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
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DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ

ESTA HOJA CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAEL ARTÍCULO 167  DEL CÓDIGO CIVIL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA,
1
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