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	ESTADO INDEPENDIENTE,LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO
“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”

	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se reforma el artículo 399-bis del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· En relación al acoso sexual.
Planteada por el Diputado Antonio Nerio Maltos y la Diputada Martha Hortensia Garay Cadena, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 13 de Mayo de 2015.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 22 de Octubre de 2015.
Decreto No. 191
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 91 / 13 de Noviembre de 2015.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 399-BIS DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LOS DIPUTADOS ANTONIO NERIO MALTOS  Y MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO 
“GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

Los que suscribimos, Diputados Antonio Nerio Maltos y Martha Hortensia Garay Cadena, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en nuestro carácter de Diputados Integrantes de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma el  Artículo 399-BISdel Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En la última década principalmente entre las generaciones más jóvenes la utilización de las nuevas tecnologías como el internet mediante el cual se tiene acceso a la información  y a la comunicación entre las personas, ha dado pie al crecimiento por parte de éstas nuevas maneras de vincularse o estar comunicado socialmente, a la creación o exhibición de la personalidad en un espacio virtual, sin límites, mediante el uso de los administradores de servicios de redes sociales como Facebook, Twitter,  blogs entre otros, al mismo tiempo se han abierto nuevas vías de transmisión de la información, colaborando con ello de forma sobresaliente al desarrollo del derecho fundamental de la libertad de expresión e información. Sin embargo al mismo tiempo del desarrollo  y de los avances en la tecnología de las comunicaciones, se han venido originando conductas antisociales que afectan y vulneran a menores de edad las cuales se necesitan combatir. 
En este entorno debemos tener presente que a nivel internacional se han desarrollado diferentes herramientas jurídicas como se indica en la Declaración de los Derechos del Niño, donde se estipula que "el niño, por su falta de madurez física y mental, necesita protección y cuidados especiales, incluso la debida protección legal, tanto antes como después del nacimiento". En este contexto, con el fin de eliminar los abusos sexuales contra los menores se creó el Protocolo Facultativo de la Convención sobre los Derechos del Niño relativo a la Venta de Niños, la Prostitución Infantil y la Utilización de los Niños en la Pornografía mismo que fue ratificado por nuestro país el 15 de marzo de 2002  y con fecha de entrada en vigor para México el 15 de abril de 2002.

La Alianza por la Seguridad en Internet estima que en México, 11, 600,000 menores de edad en el país cuentan con internet, que 2, 088,000 han sido molestados en internet,  y el reporte de resultados de la encuesta básica de seguridad y privacidad en internet aplicada en el 2010 resalta que el 17% de los jóvenes de secundaria envió imágenes propias, desnudos o semidesnudos, a conocidos o extraños a través de un celular o una computadora. 

El acoso sexual ha cobrado en los últimos años una nueva forma de manifestarse como consecuencia de los instrumentos de los que se sirve el sujeto activo para llevarlo a cabo, esto es, las nuevas tecnologías de la información y de la comunicación, particularmente el Internet que, como es sabido, representa para muchos niños, jóvenes y adultos  un componente significativo de su vida social. Las Nuevas Tecnologías de la Información permiten la comunicación mediante imágenes y vídeos, los cuales son intrínsecamente más explícitos y tienen un mayor impacto. 

El carácter novedoso de esta expresión antisocial hace que en el momento presente, no exista aún en nuestro Código Penal vigente en la entidad una figura típica que  defina de manera clara y adecuada este fenómeno como delito. Por lo cual, se advierte la necesidad de castigar el acoso sexual, transmitido por medio de un sistema informático aumentado la pena cuando el sujeto pasivo sea un menor de edado persona sin capacidad de comprender el significado del hecho o de decidir conforme a esa comprensión.
Y además, deviene necesario implementar acciones, tendientes a sancionar en plenitud dichas conductas, es decir  no sólo a través de la imposición de una pena corporal, pues en la mayoría de los casos no obstante la obtención de una sentencia condenatoria, al tratarse de primo delincuentes es factible la obtención de un beneficio penal, lo que implica que el sentenciado puede ejecutar la pena en libertad a través del pago de una multa o el cumplimiento de ciertas obligaciones. Ello genera entonces, que tenga acceso nuevamente a las tecnologías de la información, a redes sociales, a medios informáticos, etcétera, como herramientas para cometer el tipo penal nuevamente (cuando se utilizó el medio informático para ello). 
Por lo tanto, es necesario regular lo concerniente a estos casos, adicionando una pena accesoria a la corporal, como medida tendiente a garantizar que quien ha cometido el delito de acoso sexual a través de medios informáticos o redes sociales, no tenga acceso a ellas,  hasta en tanto se haya cumplido con la pena impuesta. Así,  se propone agregar la facultad al juzgador para imponer como sanción (además de la pena de prisión), la prohibición del uso de medios informáticos, hasta por un plazo o término igual a la pena impuesta al caso concreto. 
En ese orden de ideas es que actualmente el citado artículo estipula literalmente lo siguiente:

ARTÍCULO 399-BIS SANCIONES Y FIGURA TIPICA DE ACOSO SEXUAL.
“Se aplicará de uno a cinco años de prisión y multa, a quien con fines lascivos asedie, acose en cualquier forma o solicite favores de naturaleza sexual a cualquier persona, para sí o para un tercero. 

Será punible el acoso sexual cuando el sujeto activo pueda causar un daño personal, laboral, educativo, profesional o patrimonial.

(REFORMADO, P.O. 19 DE AGOSTO DE 2011)

Las sanciones mínima y máxima se aumentarán en un tercio más si el sujeto activo fuere servidor público y utilizaré los medios propios del cargo, y será destituido e inhabilitado para ocupar empleo, cargo o comisión en el servicio público por un período de uno a cinco años.”
(ADICIONADO, P.O. 25 DE NOVIEMBRE DE 2005)

De esta manera, la redacción del Artículo en mención se muestra imprecisa y desactualizada, generando impunidad y un vacío de justicia ante este tipo de delito.Los motivos referidos con antelación menoscaban los derechos de los grupos con mayor grado de vulnerabilidad como lo son los menores de edad y los incapaces quienes se encuentran frente al riesgo de sufrir en este tipo de conducta penal un daño en su desarrollo y bienestar como consecuencia de actos de contenido sexual perjudiciales para el libre desarrollo de su personalidad, perjudicando su esfera sexual en aras de que llegado el momento sean realmente libres de decidir al respecto, por lo que consecuentemente  resulta inaplazable que se realice el ajusteesencialal citado artículo con el objeto de que los transgresores no puedan eludir a las autoridades  por motivo de lagunas o vacíosjurídicoscuando atropellen los derechos de las personas especialmente de los menores de edad y los incapaces.

Por ello, proponemos tipificar como delito de acoso sexual, la conducta consistente en actos de quien, sin consentimiento del sujeto pasivo y con propósitos lascivos o erótico-sexuales, grabe, envíe, transfiera, reproduzca, guarde, sugiera, oferte, publique, exhiba, importe o exporte de cualquier forma, imágenes, textos, sonidos o la voz, de una persona; sea en forma directa, informática, audiovisual, virtual o por cualquier otro medio.De igual forma planteamos que la pena se incremente en un tercio si el sujeto pasivo del delito fuera menor de edad o persona sin capacidad de comprender el significado del hecho o de decidir conforme a esa comprensión. Por lo cual y en virtud de la responsabilidad del legislador de crear normas justas con la finalidad de proteger en todo momento la esfera jurídica de los ciudadanos, es que se expone la presente Iniciativa de reforma objeto de las anteriores consideraciones. 
Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforma el párrafo primero y tercero del Artículo 399-BIS del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 399-BIS SANCIONES Y FIGURA TIPICA DE ACOSO SEXUAL.
“Se aplicará de uno a cinco años de prisión y multa a quien con fines lascivos o erótico-sexuales, ya sea de manera directa, a través de medios informáticos, audiovisuales, virtuales o de cualquier otra forma, asedie o acose a una persona o le solicite favores de naturaleza sexual  para sí o para un tercero.
Si la acción se realiza a través de medios informáticos, se impondrá además, la prohibición de comunicarse a través de dichos medios o redes sociales, hasta por un tiempo igual a la pena impuesta. 
Será punible el acoso sexual cuando el sujeto activo pueda causar un daño personal, laboral, educativo, profesional o patrimonial.
(REFORMADO, P.O. 19 DE AGOSTO DE 2011)

Las sanciones mínima y máxima se aumentarán en un tercio más si el sujeto activo fuere servidor público y utilizare los medios propios del cargo, y será destituido e inhabilitado para ocupar empleo, cargo o comisión en el servicio público por un período de uno a cinco años. Igualmente, si el sujeto pasivo del delito es menor de edad o persona sin capacidad de comprender el significado del hecho o de decidir conforme a esa comprensión.”
(ADICIONADO, P.O. 25 DE NOVIEMBRE DE 2005)

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 4 de Mayo de 2015

Por el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS          DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

LA PRESENTE HOJA DE FIRMAS DE DIPUTADAS Y DIPUTADOS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE REFORMA EL PÁRRAFO PRIMERO Y TERCERO DEL ARTÍCULO 399-BIS DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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