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	CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE,
LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”

	



Iniciativa de Decreto que reforma la fracción II del artículo 92 y se agrega un último párrafo al artículo 129 Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

· En relación al plazo máximo para la aprobación de las Leyes de Ingresos de los Municipios y tablas de valores unitarios de suelo y construcciones.

Planteada por la Diputada Sonia Villarreal Pérez, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 13 de Mayo de 2015.

Turnada a la Comisión de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias.

Fecha del Dictamen: 3 de Septiembre de 2015.
Decreto No. 152
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 74 / 15 de Septiembre de 2015
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La suscrita Diputada Sonia Villarreal Pérez, integrante del Grupo Parlamentario “Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con fundamento en los artículos 59 fracción I, y 60 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza y artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y 167 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presento ante esta Soberanía la siguiente:

INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
La cual se presenta bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Las disposiciones que regulan los ingresos municipales, se encuentran contenidas principalmente en el Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza y se prevé que de manera supletoria puedan aplicarse las normas de derecho común vigente en el Estado, en lo que no se contraponga.  
Es en este ordenamiento legal, en el cual se determina la forma en la que se deberán formular las iniciativas de las leyes de ingresos de los Municipios, su contenido y vigencia, además fija como plazo máximo de presentación al Congreso del Estado el 31 de octubre, para su discusión y en su caso, aprobación y publicación en el Periódico Oficial del Estado.
Las leyes de ingresos, nos permiten conocer la cantidad de recursos con los que contarán los Municipios para la ejecución de sus programas, ya que contiene los conceptos bajo los cuales se podrán captar los recursos financieros y el ingreso estimado de cada contribución, durante un ejercicio fiscal. 

De igual forma, el Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza establece ese mismo plazo para que los Ayuntamientos presenten al Congreso del Estado, las tablas de valores unitarios de suelo y construcciones que servirán de base para el cobro de las contribuciones sobre la propiedad inmobiliaria, en los términos de las leyes fiscales; las disposiciones que regulan la forma en que se elaboran los proyectos de tablas de valores unitarios de suelo y construcción están en la Ley General del Catastro y la Información Territorial para el Estado de Coahuila de Zaragoza, previo al trámite legislativo.  

Sin embargo, en nuestra Ley Orgánica, no se determina un plazo para la aprobación de las leyes de ingresos y tablas de valores unitarios de suelo y construcciones que envían los Ayuntamientos para su trámite legislativo correspondiente, únicamente establece que las comisiones legislativas a las cuáles se les turnan los asuntos que son competencia del Congreso del Estado, tendrán un plazo que no excederá de sesenta días naturales, contados a partir de la fecha en que le son remitidos, para que emita el dictamen correspondiente y se someta, en este caso, a la aprobación del Pleno del Congreso. 
Considerando que los Municipios, al 31 de octubre presentaron su respectiva ley de ingresos y las tablas de valores unitarios de suelo y construcciones, asumimos que el Congreso del Estado tiene hasta el 31 de diciembre para llevar a cabo la aprobación de las mismas. 

Este plazo, según lo han manifestado los Presidentes Municipales de la Entidad, les deja un margen nulo de acción para programar o planear las acciones para llevar a cabo el cobro de las contribuciones, ya que tienen que ajustar y actualizar los montos aprobados por la Legislatura, en caso de que se hayan hecho modificaciones al proyecto inicial.
En ese sentido, esta iniciativa propone establecer como plazo máximo para la aprobación de las leyes de ingresos y tablas de valores unitarios de suelo y construcciones, el primero de diciembre, para dar oportunidad de que posterior a su aprobación, sea publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado y los Municipios hagan su planeación para su aplicación oportuna. 

Asimismo se agrega el término de tablas de valores unitarios de suelo y construcciones, a los asuntos que deberá conocer y dictaminar la Comisión de Hacienda del Congreso del Estado, toda vez que nuestra actual ley era omisa al respecto, por lo que con esta reforma se corrige esta situación para mayor certeza jurídica. 
Por las razones expuestas, presento ante este H. Pleno del Congreso del Estado, la siguiente iniciativa de: 

DECRETO QUE REFORMA DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
Artículo único.- Se reforma la fracción II del artículo 92 y se agrega un último párrafo al artículo 129 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 92. La Comisión de Hacienda conocerá de los asuntos relacionados con:  

I.
... 

II.
Leyes de Ingresos del Estado y de los Municipios, así como las tablas de valores unitarios de suelo y construcciones, enviadas por los Municipios;  

III.
a la IV.…  

ARTÍCULO 129.- ...  

...

...

…
El plazo a que se refiere este artículo, no será aplicable para las leyes de ingresos de los Municipios y tablas de valores unitarios de suelo y construcciones, debiéndose dictaminar oportunamente para que se someta a consideración y votación del Pleno del Congreso del Estado, a más tardar el primero de diciembre del año anterior al nuevo ejercicio fiscal.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan las disposiciones que se opongan al presente decreto.

SALÓN DE SESIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 11 de mayo de 2015
Dip. Sonia Villarreal Pérez
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA CORRESPONDE A LA INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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