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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se modifica el nombre del capítulo VI del Título V, y se adicionan los artículos 76 bis 1 y 76 bis 2 de la Ley de Cultura Física y Deporte  del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En relación a la violencia en eventos deportivos, para que ésta sea sancionada penalmente.

Planteada por el Diputado Shamir Fernández Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 19 de Mayo de 2015.

Turnada a las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Deporte y Juventud.
Fecha del Dictamen: 22 de Octubre de 2015.
Decreto No. 192

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 91 / 13 de Noviembre de 2015.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE MODIFICA EL NOMBRE DEL CAPÍTULO VI DEL TÍTULO V, Y SE ADICIONAN LOS ARTÍCULOS 76 BIS 1  y 76 BIS 2 DE LA LEY DE CULTURA FÍSICA Y DEPORTE  DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA PUBLICADA DEL PERIÓDICO OFICIAL EL 17 DE JUNIO DE 2014, QUE PRESENTA EL DIPUTADO SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
P R E S E N T E.- 
El que suscribe Diputado Shamir Fernández Hernández, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, en ejercicio de la facultad legislativa que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputado Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, me permito someter al mismo,  
INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE MODIFICA EL NOMBRE DEL CAPÍTULO VI DEL TÍTULO V, Y SE ADICIONAN LOS ARTÍCULOS 76 BIS 1  Y 76 BIS 2 DE LA LEY DE CULTURA FÍSICA Y DEPORTE  DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PUBLICADA DEL PERIÓDICO OFICIAL EL 17 DE JUNIO DE 2014,  DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La práctica del deporte ha adquirido una relevancia en los últimos años, las entidades de los diversos órdenes de gobierno ponen en práctica programas que estimulen a la población a ejercitarse, ya que el deporte, es una actividad que incide directamente en la salud. El derecho a la cultura física y la práctica del deporte, se encuentra ya reconocido como una garantía individual consagrada en el último párrafo del artículo cuarto constitucional, corresponde al Estado, su promoción, fomento y estímulo conforme a las leyes en la materia, dispone el dispositivo constitucional en mención.


Atendiendo a lo anterior, en el año 2014, fueron aprobadas  por el Congreso de la Unión, diversas reformas y adiciones a la Ley General de Cultura Física y Deporte, con la finalidad de garantizar la integridad física de los asistentes  y competidores en recintos que son destinados a la práctica de un deporte, lo anterior con la finalidad de contar con  regulación que permita inhibir los actos que pongan el riesgo a espectadores y a quienes compiten, además de salvaguardar el patrimonio de quienes invierten para que algún deporte profesional pueda ser disfrutado por las familias. 


Dicha reforma fue publicada en el Diario Oficial de la Federación el día 9 de mayo de 2014, estableciéndose en el artículo segundo transitorio la obligación de las legislaturas Locales de adecuar las disposiciones legales Estatales a lo previsto en dicha reforma.

Por lo que atendiendo a dicho mandato, y en atención a los lamentables hechos ocurridos en recintos deportivos en los últimos días, se hace necesaria la presentación de la presente iniciativa medite la cual se  armoniza la Ley de Cultura Física y Deporte del Estado de Coahuila  con la Ley General de la materia a la que se hizo mención con anterioridad

Si bien, la Ley que se pretende modificar ya plantea algunos aspectos de la Ley General como lo es la creación de una Comisión Local contra la violencia en el deporte, la cual se encuentra regulada en el artículo 64 de la Ley de Cultura Física y Deporte del Estado de Coahuila de Zaragoza y  se establece la forma de su composición, funcionamiento y atribuciones; carece de incluir las conductas tipificadas como delitos en la Ley General. La presente iniciativa  que se plantea tiene por objeto sancionar y erradicar cualquier tipo de violencia en instalaciones deportivas y sus inmediaciones con la finalidad de salvaguardar la integridad física de competidores y espectadores así como los bienes patrimoniales que se encuentren en los recintos deportivos.

Es por ello y conforme a lo establecido en la Ley General de Cultura Física y Deporte,  con la armonización que es propuesta, se modifica el nombre del Capítulo VI del Título V, se adicionan los artículo 76 BIS 1 y 76 BIS 2, en el primer numeral,  se contempla el Delito Especial de VIOLENCIA EN EVENTOS DEPORTIVOS y se contienen sanciones de carácter penal  a quien realice las siguientes conductas; lance objetos contundentes que pongan en riesgo la integridad física de las personas o dañen objetos, ingresen sin autorización a los campos de juego y agredan a las personas y/o causen daño en las cosas, participe en riñas, inciten a otros a cometer hechos violentes, introduzcan armas de fuego o explosivos a los recintos deportivos o a sus inmediaciones. A los sujetos activos de tales conductas se les aplicarán sanciones de acuerdo al delito cometido que van desde restricción de acceder a espectáculos deportivos hasta por 5 años, multas de 5 a 90 días de salario mínimo general vigente en el Estado, y hasta penas privativas de la libertad que oscilan entre los seis y los cuatro años y medio, lo anterior sin perjuicio de la responsabilidades administrativas, civiles y penales que ameriten los hechos. 
Al contar nuestra entidad federativa con un cuerpo normativo  especial que regula como lo es la que pretende modificar y adicionar, regulan el derecho a la cultura física y el deporte, así como la prevención de la violencia en los espectáculos deportivos, no se considera incluir un nuevo tipo penal en el Código Penal del Estado de Coahuila, ya que el delito de VIOLENCIA EN EVENTOS DEPORTIVOS, por su naturaleza adquiere el matiz de delito especial, el cual es definido como el conjunto de normas jurídicas relativas a los delitos, penas y medidas de seguridad, tipificadas en leyes o tratados internacionales de naturaleza distinta a la Penal.

La Suprema Corte de Justicia de la Nación establece que no es exacto que la ley penal este constituida exclusivamente por el Código de la materia sino que al lado del mismo se encuentran numerosas disposiciones dispersas en diversos ordenamientos y no por ello estas normas pierden su carácter de penales, pues basta que establezcan delitos e impongan penas para integrar junto con el Código una Ley Penal, al respecto el artículo 25 del Código Penal del Estado del estado de Coahuila, a la lera dispone:
Artículo 25 (Aplicación subsidiaria del código penal) 

Cuando se cometa un delito no previsto en este código, pero sí en una ley especial, respecto al que sean competentes los jueces penales del Estado de Coahuila de Zaragoza, se aplicará la última, y sólo en lo no previsto por la misma se aplicarán las disposiciones de este código. 

Con lo anterior, se pretende dejar en claro que cualquier conducta que encuadre en las descritas en el artículo 76 BIS 1 que se propone, tendrá el tratamiento como cualquier otro delito de los que se contienen en la legislación penal. 
Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se modifica el nombre del Capítulo VI del Título V, y se adicionan los  Artículos 76 BIS 1 y 76 BIS 2 de la Ley de Cultura Física y Deporte  del Estado de Coahuila de Zaragoza, publicada del Periódico Oficial el 17 de junio de 2014, para quedar como sigue:

CAPÍTULO VI

INFRACCIONES, SANCIONES ADMINISTRATIVAS Y DELITOS 

ARTÍCULO 76 BIS 1.- Comete el delito de violencia en eventos deportivos, el espectador o cualquier otra persona que sin ser juez, jugador o parte del cuerpo técnico de los equipos contendientes en eventos deportivos masivos o de espectáculo y encontrándose en el interior de los recintos donde se celebre el evento, en sus instalaciones anexas, en sus inmediaciones o en los medios de transporte organizados para acudir a los mismos, realice por sí mismo o incitando a otros, cualquiera de las siguientes conductas:

I. Lance objetos contundentes que por sus características pongan en riesgo la salud o la integridad de las personas. En este supuesto, se impondrán de seis meses a dos años de prisión y multa de cinco a treinta días de salario mínimo general vigente en el estado.
II. Ingrese sin autorización a los terrenos de juego y agreda a las personas o cause daños materiales. Quien incurra en esta hipótesis será sancionado con prisión de seis meses a tres años y Multa de diez a cuarenta días de salario mínimo general vigente en el estado.

 La sanción anterior se incrementara en dos terceras partes cuando la agresión a una persona la efectúen dos o más individuos.

III. Participe activamente en riñas, lo que se sancionará con prisión de seis meses a cuatro años y multa de diez a sesenta días de salario mínimo general vigente en el estado.
IV. Incite o genere violencia, se considera incitador a quién dolosamente aliente a otro u otros para que participen en riñas o agresiones físicas a las personas o los bienes.
V. Cause daños materiales en los bienes muebles o inmuebles que se encuentren en el propio recinto deportivo, en sus instalaciones anexas o en las inmediaciones; o,

VI. Introduzca al recinto o a sus instalaciones anexas, armas de fuego, explosivos o cualquier arma prohibida en términos de las leyes aplicables.

Quien incurra en las conductas previstas en las fracciones IV, V y VI de este artículo, será sancionado con prisión de un año seis meses a cuatro años seis meses y multa de veinte a noventa días de salario mínimo general vigente en el estado.

A quien resulte responsable de los delitos previstos en este artículo, se le impondrá también la suspensión del derecho a asistir a eventos deportivos masivos o con fines de espectáculo, por un plazo equivalente a la pena de prisión que le resulte impuesta.

Cuando en la comisión de este delito resulten dañados bienes de la nación o afectados servidores públicos federales en el ejercicio de sus funciones, conocerán las autoridades del fuero Federal.

No se castigará como delito la conducta de un asistente a un evento deportivo masivo o de espectáculo, cuando su naturaleza permita la interacción con los participantes. 
Las personas que, directa o indirectamente, realicen las conductas previstas en este artículo serán puestas inmediatamente a disposición de las autoridades correspondientes, para que siguiendo el  el debido proceso y la plena observancia de los derechos humanos de los presuntos inculpados se investigue su probable responsabilidad y en su caso se garantice la reparación del daño.
En las conductas no sancionadas por esta Ley, se estará a lo que establece el Código Penal del Estado.

ARTICULO 76  BIS 2.- Para los efectos establecidos en este Capítulo, el Estado a través del Sistema Estatal de Seguridad Pública del Estado conformará el padrón de personas sancionadas con suspensión del derecho de asistir a eventos deportivos, en el cual quedarán inscritas las personas a quienes se les imponga como sanción la prohibición temporal de asistencia a eventos deportivos masivos o con fines de espectáculo. Este padrón formará parte del banco de datos del Sistema de Seguridad Pública, la información en él contenida será confidencial y su acceso estará disponible únicamente para las autoridades de la materia, quienes no podrán usarla para otro fin distinto a hacer efectivas las sanciones de prohibición de asistir a eventos deportivos masivos o con fines de espectáculo.

Su organización y funcionamiento se regirán por lo que disponga el Reglamento que al efecto se expida en términos de la Ley del Sistema de Seguridad Pública del Estado  de Coahuila.

La inscripción en este padrón será considerada información confidencial y únicamente tendrá vigencia por el tiempo de la sanción, transcurrido el cual, deberán ser eliminados totalmente los datos del interesado.

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Dado en la sede del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza el día 19 de Mayo de  2015.

ATENTAMENTE

Por Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido 

Revolucionario Institucional

DIP. SHAMIR FERNANDEZ HERNANDEZ
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE  MODIFICA EL NOMBRE DEL CAPÍTULO VI DEL TÍTULO V, Y SE ADICIONAN LOS ARTÍCULOS 76 BIS 1   Y 76 BIS 2 DE LA LEY DE CULTURA FÍSICA Y DEPORTE  DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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