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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la cual se adiciona el artículo 8 bis a la Ley de las Personas Adultas Mayores para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En relación a garantizar un trato primordial a las personas adultas mayores al momento de realizar un acto o trámite.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 19 de Mayo de 2015.

Turnada a la Comisión de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad.

Fecha del Dictamen: 1 de Septiembre de 2015.
Decreto No. 144
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 81 / 9 de Octubre de 2015.
inicativa con proyecto de decreto que POR LA CUAL SE ADICIONA EL ARTICULO 8 BIS A LA LEY DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presenta el diputado javier de jesus rodriguez mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSE MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRIQUEZ " del Partido Verde Ecologista de México. 
H. PLENO DEL CONGRESO 
DEL ESTADO DE COAHUILA 

PRESENTE.- 


Actualmente en nuestro país, se está llevando a cabo una acelerada transición demográfica. Según las cifras oficiales del último censo del Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI), en México contamos con 10.1 millones de adultos mayores, lo que significa el 9% de la población total;  para dimensionarlo podemos encontrar un adulto mayor  en 27 de cada 100 hogares mexicanos. 

Por lo que, con esta tendencia para el año 2020 uno de cada seis mexicanos será una persona adulta mayor y aunque mucho se ha logrado para que reciban el apoyo  de las instituciones creadas para su atención; sean protegidos y defendidos contra toda forma de explotación y maltrato físico o psicológico; mantener su vida libre de violencia, vivir en lugares seguros, dignos y decorosos, en los que puedan satisfacerse sus necesidades básicas así como participar en el ámbito familiar y social. Debemos reconocer que aun tenemos aun un largo camino por recorrer para lograr que sus derechos sean plenamente respetados. 

 La protección de los adultos en plenitud es parte de las obligaciones de las dependencias públicas y privadas, y de los derechos que tienen las personas que llegan a una vejez, ya que es importante generar certidumbre y asegurar un modo digno de vida a todas aquellas personas que cumplen con una edad avanzada, por lo que debe calificarse como un derecho adquirido por los adultos en plenitud, porque ayuda a tener una mejor calidad de vida.

Tratando de garantizar los derechos de los adultos mayores, me permito presentar esta reforma con la finalidad de que el gobierno garantizará un trato primordial a las personas adultas mayores, al momento de realizar un acto o trámite.


Es por esta razón que pretendemos establecer como obligación para todas las Entidades Públicas del Estado y sus municipios, dar un trato primordial, al momento de poder realizar cualquier acto o tramite de orden público, ya que a la mayoría de los adultos mayores, se les dificulta el acceso a una institución pública o privada, que en ocasiones genera un cansancio y desgaste físico, al momento de estar formados en una fila, esperando un turno, o simplemente cuando van a realizar cualquier trámite de orden público o privado.


Sin embargo, es necesario reforzar legalmente el trato preferencial previsto en la legislación de la materia, para que no solo se dé prioridad, sino que se garantice dentro de las instalaciones de las Instituciones de orden público o privado, la modificación de su infraestructura para que se materialice ese trato preferencial, debiendo prever entonces una fila especial, sillas de espera, o cualquier otra modificación de infraestructura que se tenga que llevar a cabo para la aplicación del trato preferencial.


Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 60 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 22 fracción V, 144 fracción I, 147, 153, 154, 168 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente: 

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA CUAL SE ADICIONA EL ARTICULO 8 BIS A LA LEY DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA , PARA QUEDAR:
Artículo 8 bis.  Todas las instituciones de orden público y privado del Estado, procuraran que sus instalaciones existan las condiciones de infraestructura necesarias para el fácil acceso de los adultos mayores, otorgándoles por lo menos sillas de espera, y una fila preferencial para que se les dé a los Adultos Mayores un trato digno, especial y primordial al momento de realizar un trámite personal.
T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Saltillo, Coahuila; a 19 de Mayo de 2015.

ATENTAMENTE
POR LA FRACCION PARLAMENTARIA 
“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRIQUEZ”
 DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
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