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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforman el primer párrafo del artículo 43, y el artículo 65 bis, y se adiciona un tercer párrafo al artículo 43 de la Ley Estatal de Educación.
· En relación a la atención especial a personas con talento extraordinario, para su desarrollo y explotación de ese talento.
Planteada por la Diputada Verónica Martínez García, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 27 de Mayo de 2015.

Turnada a la  Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas.
Fecha del Dictamen: 8 de Diciembre de 2015.

SE CONSIDERA NO PROCEDENTE LA REFORMA.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN EL PRIMER PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 43, Y EL ARTÍCULO 65 BIS, Y SE ADICIONA UN TERCER PÁRRAFO AL ARTÍCULO 43 DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN, QUE PRESENTA LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Verónica Martínez García, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, me permito someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforman el primer párrafo del Artículo 43, y el Artículo 65 Bis, y se adiciona un tercer párrafo al Artículo 43 de la Ley Estatal de Educación, bajo la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La Ley Estatal de Educación fue publicada en el Periódico Oficial el martes 28 de mayo de 1996, y tiene por objeto regular la educación que imparten el Estado, los municipios, los organismos descentralizados y los órganos desconcentrados, así como los particulares. Sus disposiciones son de orden público e interés social.
Al revisar su contenido se advierte el tema relacionado con la educación especial.

Al respecto es importante mencionar que la educación especial constituye una área de apoyo psicopedagógico para personas con necesidades especiales, transitorias o definitivas, entendiéndose como aquellas personas que cuentan con alguna dificultad o trastorno.

Sin embargo, la educación especial también está relacionada con aquellas personas con capacidades o aptitudes sobresalientes en cualquier nivel de la educación básica, como son aquellas que poseen un talento extraordinario, y que requieren de una atención especial para desarrollar y explotar a su máxima capacidad el talento que tienen.
Por lo cual se propone, establecer un especial énfasis en dichas personas con la finalidad antes mencionada, así como, generar un alto espíritu de identidad y pertenencia a nuestro Estado y País, para evitar en un futuro la llamada fuga de cerebros, y de esta manera aprovechar a estas personas en beneficio de nuestra sociedad.

Por otra parte, se propone incorporar en los planes de estudio contenidos que permitan que los educandos adquieran mayor sensibilidad en los temas relacionados con el desarrollo en los ideales de justicia social, tolerancia, libertad e igualdad, así como aquellos relacionados con  la cultura de la legalidad, de la paz, de la no violencia en cualquier tipo de sus manifestaciones, del respeto a los derechos de las niñas, niños y adolescentes, del respeto de la diversidad humana, y del estudio y respeto de los derechos humanos contemplados en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. 
Lo anterior, en aras de formar educandos con la más alta calidad educativa en el Estado.
Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforman el primer párrafo del Artículo 43, y el Artículo 65 Bis, y se adiciona un tercer párrafo al Artículo 43 de la Ley Estatal de Educación, para quedar como sigue:

ARTICULO 43.- La educación especial constituye una área de apoyo psicopedagógico para personas con necesidades especiales, transitorias o definitivas, así como para aquéllas con capacidades o aptitudes sobresalientes, o con talento extraordinario en cualquier nivel de la educación básica, además del adiestramiento y capacitación para el trabajo.

….
Por talento extraordinario se entenderá la cualidad de toda niña, niño o adolescente, que muestre un desempeño extraordinario en una determinada área o tema dentro del ámbito educativo que necesita de programa educativo especial para que alcance y favorezca su máximo desarrollo profesional, fomentando en el educando un alto contenido de identidad nacional que le invite a desarrollar sus conocimientos en nuestro Estado y en el País.
ARTÍCULO 65 bis.- La autoridad educativa del estado pondrá a consideración y, en su caso, autorización de la autoridad educativa federal, la aplicación dentro del plan de estudios, contenidos que permitan que los educandos adquieran mayor sensibilidad en los temas relacionados con el desarrollo en los ideales de justicia social, tolerancia, libertad e igualdad, así como aquellos relacionados con  la cultura de la legalidad, de la paz, de la no violencia en cualquier tipo de sus manifestaciones, del respeto a los derechos de las niñas, niños y adolescentes, del respeto de la diversidad humana, y del estudio y respeto de los derechos humanos contemplados en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. 

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 26 de mayo de 2015

Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.  
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN EL PRIMER PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 43, Y EL ARTÍCULO 65 BIS, Y SE ADICIONA UN TERCER PÁRRAFO AL ARTÍCULO 43 DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN.
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