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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se abroga la Ley que Establece los Derechos por el Uso o Aprovechamiento de la Carretera La Carbonera-Ojo Caliente.

Planteada por el Diputado José María Fraustro Siller, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 2 de Junio de 2015.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Urbano, Infraestructura y Transporte.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ABROGA LA LEY QUE ESTABLECE LOS DERECHOS POR EL USO O APROVECHAMIENTO DE LA CARRETERA LA CARBONERA-OJO CALIENTE, QUE PRESENTA EL DIPUTADO JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

El que suscribe, Diputado José María Fraustro Siller, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, me permito someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se abroga la Ley que establece los Derechos por el Uso o Aprovechamiento de la Carretera la Carbonera-Ojo Caliente, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El 26 de febrero de 1993, se publicó en el Periódico Oficial de Estado de Coahuila, la Ley que establece los Derechos por el Uso o Aprovechamiento de la Carretera la Carbonera-Ojo Caliente, la cual tiene por objeto establecer y regular los derechos que se causan por los servicios que presta el Estado, en el libramiento carretero antes mencionado.
En la misma ley se establece que la Secretaría de Finanzas entregará al Fideicomiso "La Carbonera-Ojo Caliente", por conducto de su fiduciario, los ingresos que se recauden por la explotación del Libramiento Carretero, quien deberá ingresarlos al fondo de este.
Al respecto es importante mencionar que esta ley, que hoy nos ocupa, resulta ser obsoleta  y además, establece atribuciones que ya no corresponden al Estado de Coahuila de Zaragoza.

Lo anterior resulta de esta manera, ya que en agosto de 1997, el Gobierno Federal entró al rescate de quienes participaron en la construcción de las carreteras, al comprarles sus activos carreteros al 40% de su valor y pagarles éstos con Pagarés de Indemnización Carretera (PIC), pagaderos a 5, 10 y 15 años.  

El referido rescate de 23 carreteras se realizó de septiembre de 1997 a marzo de 2001, e inició con la creación del Fideicomiso de Apoyo para el Rescate de Autopistas Concesionadas (FARAC).

En 2001, el Gobierno Federal por medio de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT) decidió establecer un esquema de sustitución de la deuda bancaria mediante pagarés carreteros a 30 años para alargar los plazos de vencimiento de esta deuda y reducir sus tasas de interés a fin de aligerar la carga financiera que representaba el rescate carretero. 

El objetivo de este esquema fue fortalecer la situación financiera del FARAC, el cual es el encargado de administrar los asuntos relacionados con el rescate y la deuda de este sector. En el año 2003 se incorporaron al FARAC 4 autopistas que no participaron en el rescate inicial: México-Cuernavaca, México-Puebla, México-Querétaro y Querétaro-Irapuato, cuyos ingresos por cuotas los utiliza el fideicomiso mencionado para el pago del rescate carretero.

De esta manera fue que el gobierno designó a BANOBRAS como fiduciario, es decir la institución bancaria responsable del manejo financiero del FARAC. Asimismo, este banco contrató a CAPUFE para que operara directamente algunas autopistas y contratara a empresas privadas para la operación y el mantenimiento de otras. 

En la nueva estructura de la red de autopistas que inició en 2003, el FARAC asumió las funciones de administración y concesionario de las principales autopistas del país, mientras CAPUFE sólo se encarga de la operación y mantenimiento, aunque este último organismo todavía es concesionario de algunas carreteras y puentes.  FARAC asigna a CAPUFE el 30% de los ingresos brutos anuales generados por las autopistas de peaje para obras y mantenimiento, pero su principal función es colocar bonos de deuda para refinanciar el rescate carretero.

En este contexto fue que el tramo carretero denominado Libramiento Oriente de Saltillo (La Carbonera-Ojo Caliente) y Los Chorros, concesionado al Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza el 15 de enero de 1992; fue rescatado por el Gobierno Federal en agosto de 1997, por lo que la ley que ahora se propone abrogar no tiene ninguna vigencia legal, y en consecuencia no es necesario que siga formando parte del catálogo jurídico en Coahuila.
Por lo anteriormente expuesto, con fundamento en lo dispuesto en los artículos 32, 59 fracción I, 60, 62, 65 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza y de los artículos 48 fracción V, 181 fracción I, 182, 184, 190, 191, 195, 205 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso, me permito presentar la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ABROGA LA LEY QUE ESTABLECE LOS DERECHOS POR EL USO O APROVECHAMIENTO DE LA CARRETERA LA CARBONERA-OJO CALIENTE.
ARTÍCULO ÚNICO.- Se abroga la Ley que establece los Derechos por el Uso o Aprovechamiento de la Carretera la Carbonera-Ojo Caliente, publicada en el Periódico Oficial, el 26 de febrero de 1993.

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO ÚNICO.- La Ley en mención quedará abrogada al día siguiente de la publicación del Decreto correspondiente en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SALON DE SESIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO

Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 1 de junio de 2015.
Del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” 
del Partido Revolucionario Institucional.
DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ABROGA LA LEY QUE ESTABLECE LOS DERECHOS POR EL USO O APROVECHAMIENTO DE LA CARRETERA LA CARBONERA-OJO CALIENTE
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