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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Orden del Día de la Vigésima Octava Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones,  del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

2 de junio del año 2015.

1.- Lista de asistencia de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

2.- Declaratoria de apertura de la Sesión. 


3.- Lectura, Discusión y, en su caso aprobación del Orden del Día propuesto para el desarrollo de la Sesión. 

4.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la Minuta de la Sesión anterior.

5.- Lectura del informe sobre el trámite realizado respecto a las Proposiciones con Puntos de Acuerdo que se presentaron en la sesión anterior.

6.- Proposiciones de Grupos Parlamentarios, Fracciones Parlamentarias y Diputadas y Diputados:

A.- Intervención de la Diputada Irma Leticia Castaño Orozco, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para dar Lectura a una Proposición con Punto de Acuerdo que presenta conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, “Para que a través de la Junta de Gobierno, se solicite al Gobierno Municipal de Torreón y al Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia y Protección de Derechos, la instalación, mantenimiento y atención de una guardería en la Colonia Nueva Rosita en la ciudad de Torreón, Coahuila”.

De urgente y obvia resolución

B.- Intervención de la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo que presenta conjuntamente con los demás integrantes del Grupo Parlamentario "Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, “Con objeto de que este Pleno envíe una respetuosa solicitud a los 38 municipios de la entidad, para que en los procesos de afectación y regularización de inmuebles enviados para su aprobación a este Poder Legislativo, cumplan con todos los requisitos, trámites y certificaciones que establecen las leyes del rubro para cada caso, suprimiendo los vicios, fallas y omisiones que, invariablemente, pueden resultar en la nulidad de dichos actos y en la necesidad de regresar a los ayuntamientos las solicitudes y expedientes correspondientes para subsanar estos vicios”.

De urgente y obvia resolución

C.- Intervención del Diputado Sergio Garza Castillo de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”, del Partido Unidad Democrática de Coahuila, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo, “Por el que se solicita de la manera más atenta a la asociación de maquiladoras de Ciudad Acuña, Coahuila, para que en la medida de lo posible implementen mecanismos que permitan a los trabajadores de sus centros de trabajo, permisos sin afectación a sus prestaciones y garantías a efecto de que puedan llevar a cabo trámites relacionados con la afectación de sus bienes, resultado del fenómeno sufrido el pasado 25 de mayo del año en curso”.
De urgente y obvia resolución

D.- Intervención de la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores”, del Partido Nueva Alianza, para dar plantear una Proposición con Punto de Acuerdo, “Con relación a que este Congreso, solicite a la Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT) y a la Comisión Federal de Telecomunicaciones (COFETEL), para que tenga a bien establecer spots y programas de radio y televisión donde se fortalezca la importancia de la comunicación y la unión familiar, asimismo, al DIF Coahuila y a la Asociación de Padres de Familia Estatal, para que a través de diversas estrategias instruyan a los diversos sectores de la población acerca de la importancia de los valores sociales”.

De urgente y obvia resolución

E.- Intervención del Diputado José Ricardo Saldívar Vaquera, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo que presenta conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, “En la que se exhorta a la Secretaría de Transportes a crear una regulación precisa, que impida a las líneas de autotransporte foráneo de pasajeros, en las carreteras federales, interrumpir sus recorridos y descender de la carpeta asfáltica en lugares inseguros”.
De urgente y obvia resolución

F.- Intervención de la Diputada Sonia Villarreal Pérez, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo que presenta conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, “En la que se solicita a la Dirección General de Desarrollo Económico y Turístico del Municipio de Piedras Negras, y a la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo del Estado de Coahuila, analicen la viabilidad de gestionar ante la Secretaría de Turismo Nacional, la realización de una agenda de competitividad por destino, para el Municipio de Piedras Negras, con el objeto de posicionarlo como una de las principales plazas turísticas del norte del país”.

De urgente y obvia resolución

G.- Intervención del Diputado Francisco Tobías Hernández, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo que presenta conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, “Por el que se exhorta a las autoridades municipales de la entidad, a emprender diversas medidas para proteger al comercio local”.

De urgente y obvia resolución

H.- Intervención de la Diputada Martha Carolina Morales Iribarren, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo que presenta conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, “Por el que se solicita respetuosamente a la Secretaría de Salud de la entidad y a los Ayuntamientos del Estado de Coahuila de Zaragoza, a que realicen campañas de fumigación y de prevención para evitar la generación y propagación del virus del dengue”.

De urgente y obvia resolución

I.- Intervención de la Diputada Verónica Martínez García, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo que presenta conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, “Por el que se exhorta respetuosamente a los Ayuntamientos del Estado de Coahuila de Zaragoza, a que elaboren y difundan protocolos de emergencia que ayuden a la ciudadanía a estar preparados ante siniestros naturales; asimismo, para que lleven a cabo simulacros entre los habitantes de sus municipios, lo cual les permita actuar de manera eficaz y adecuada en casos de contingencias naturales. De igual forma, se exhorta a la Comisión Nacional del Agua, que revise los niveles de capacidad de las presas Lázaro Cárdenas y Francisco Zarco, y ante la posibilidad de que se abran sus compuertas informe con toda oportunidad a los municipios de la región laguna, para evitar posibles contingencias ante el eventual desbordamiento del Río Nazas”.

De urgente y obvia resolución

J.-  Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado José Armando Pruneda Valdez, conjuntamente con los demás integrantes del Grupo Parlamentario "Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, “Con objeto de que esta Soberanía solicite a las Comisiones Unidas de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública y de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo de este Congreso, que analicen los costos financieros para el erario del Estado, los resultados obtenidos, las inversiones concretadas y los empleos creados con las giras del Secretario de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo, José Antonio Gutiérrez Jardón y las Delegaciones que lo han acompañado durante la presente administración .

7.- Clausura de la Sesión y citatorio para la próxima Sesión.
MINUTA DE LA VIGÉSIMA SÉPTIMA SESIÓN DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES DEL PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

EN LA CIUDAD DE SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, EN LAS INSTALACIONES DEL SALÓN DE SESIONES DEL CONGRESO DEL ESTADO, SIENDO LAS 11:00 HORAS, CON SEIS MINUTOS, DEL 2 DE JUNIO DEL AÑO 2015, Y ESTANDO PRESENTES AL PASE DE LISTA 17 DE 25 DIPUTADAS Y DIPUTADOS DIO INICIO LA SESIÓN, CON LA ACLARACIÓN DE LA PRESIDENCIA EN EL SENTIDO DE INFORMAR QUE LAS DIPUTADAS LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA, ANA ISABEL DURAN PIÑA Y EL DIPUTADO LEONEL CONTRERAS PÁMANES, DIERON AVISO QUE NO ASISTIRÍAN A LA SESIÓN POR CAUSA JUSTIFICADA.

PASADO LO ANTERIOR LA PRESIDENCIA DECLARÓ ABIERTA LA SESIÓN Y VÁLIDOS LOS ACUERDOS QUE EN LA MISMA SE TOMARAN.

1.- SE DIO LECTURA AL ORDEN DEL DÍA, APROBÁNDOSE POR UNANIMIDAD DE VOTOS, EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDA.

2.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS LA MINUTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, DISPENSÁNDOSE SU LECTURA.

3.- SE DIO LECTURA AL INFORME DE CORRESPONDENCIA Y DOCUMENTACIÓN RECIBIDA POR EL CONGRESO DEL ESTADO.

4.- SE DISPENSÓ LA LECTURA DEL INFORME SOBRE EL TRAMITE REALIZADO RESPECTO A LAS PROPOSICIONES CON PUNTO DE ACUERDO QUE SE PRESENTARON EN LA SESIÓN ANTERIOR.

5.- LA DIPUTADA YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS DIO SEGUNDA LECTURA A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO PARA MODIFICAR EL CONTENIDO DEL PÁRRAFO TERCERO DEL ARTÍCULO 8 Y MODIFICAR EL CONTENIDO DEL PÁRRAFO SEGUNDO DEL ARTÍCULO 173 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ CONJUNTAMENTE CON LOS DEMÁS DIPUTADOS QUE LA SIGNARON, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

6.- EL DIPUTADO JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER, HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE ABROGA LA LEY QUE ESTABLECE LOS DERECHOS POR EL USO O APROVECHAMIENTO DE LA CARRETERA LA CARBONERA OJO CALIENTE, QUE PRESENTÓ CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO, INFRAESTRUCTURA Y TRANSPORTE, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

7.- LA DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR, HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE SOLICITA DEROGAR LA ACTUAL LEY DE APARCERÍA RURAL, QUE PRESENTÓ CONJUNTAMENTE CON EL DIPUTADO LEONEL CONTRERAS PÁMANES, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE DESARROLLO RURAL PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

8.- EL DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA, HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA CUAL SE CREA LA LEY ESTATAL DE REGISTRO, MOVILIDAD Y DESPLAZAMIENTO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, Y FUE TURNADA A LAS COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, Y DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO, INFRAESTRUCTURA Y TRANSPORTE, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

9.- EL DIPUTADO LUIS GURZA JAIDAR, HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO, EN MATERIA DE PROTECCIÓN AL PATRIMONIO DE LA FAMILIA, POR LA QUE SE REFORMAN LOS ARTÍCULOS 715, 727, 729, 734, 735 Y 753 DEL CÓDIGO CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBIERON, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

10.- SE APROBARON TRES DICTÁMENES DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, REFERENTES DOS DE ELLOS A LA ACCIÓN DE DESINCORPORACIÓN DE LOS MUNICIPIOS DE SALTILLO Y TORREÓN, COAHUILA DE ZARAGOZA, ASÍ COMO  UNA VALIDACIÓN DEL MUNICIPIO DE TORREÓN, COAHUILA DE ZARAGOZA, MISMOS QUE DEBERÍAN APARECER EN FORMA INTEGRA SU TRANSCRIPCIÓN EN EL DIARIO DE LOS DEBATES EN LA FECHA DE LA PRESENTE MINUTA.

11.- SE APROBÓ EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS FRONTERIZOS, CON RELACIÓN A UNA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO, EN EL QUE SE SOLICITÓ “SE EMPRENDEN DIFERENTES MEDIDAS SOBRE EL FENÓMENO MIGRANTE CONSECUENCIA DE LAS DEPORTACIONES QUE HACE ESTADOS UNIDOS Y SUS IMPLICACIONES EN LOS MUNICIPIOS FRONTERIZOS”, PRESENTADA POR EL DIPUTADO SERGIO GARZA CASTILLO. 

12.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO PARA QUE   “POR CONDUCTO DE LA JUNTA DE GOBIERNO, INSTRUYA A LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN ESPECIAL PARA EL BLINDAJE DEL PROCESO ELECTORAL 2015, PARA QUE DESDE LAS DISTINTAS REGIONES DEL ESTADO COADYUVEN CON LAS AUTORIDADES ELECTORALES EN EL PROCESO DE VIGILANCIA Y SUPERVISIÓN DEL USO DE LOS PROGRAMAS SOCIALES DESDE EL MIÉRCOLES 3 DE JUNIO DEL PRESENTE AÑO, HASTA EL DÍA DE LA JORNADA ELECTORAL A LAS 8:00 HORAS DE LA NOCHE. DE LAS POSIBLES IRREGULARIDADES ELECTORALES QUE SE REGISTREN, LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN ESPECIAL INFORMARÁN A LA JUNTA DE GOBIERNO DEL CONGRESO DEL ESTADO, QUE PRESENTÓ EL  DIPUTADO JESÚS DE LEÓN TELLO, CONJUNTAMENTE CON LOS DEMÁS DIPUTADOS QUE LA SIGNARON.

SE DIO LECTURA A LOS SIGUIENTES PRONUNCIAMIENTOS:

13.- “CON RELACIÓN A LA JORNADA ELECTORAL DEL PRÓXIMO DOMINGO SIETE DE JUNIO”, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBIERON.

14.- SOBRE “LOS LAMENTABLES HECHOS OCURRIDOS EN ACUÑA, LA MADRUGADA DEL LUNES 25 DE MAYO DE 2015”, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO SERGIO GARZA CASTILLO.

15.- CON MOTIVO DEL “DÍA MUNDIAL DEL MEDIO AMBIENTE”, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.

16.- CON MOTIVO DE LA “IMPORTANCIA DE EJERCER EL DERECHO CIUDADANO DEL SUFRAGIO EN UN AMBIENTE DE TRANQUILIDAD, LIBERTAD Y PAZ”, QUE PRESENTÓ LA DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ.

EN BREVE TIEMPO SE PRESENTÓ A LOS TRABAJOS DE LA SESIÓN EL DIPUTADO QUE NO PASÓ LISTA AL INICIO DE LA SESIÓN, ASISTIENDO FINALMENTE 22 DE 25 LEGISLADORES.

NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, LA PRESIDENCIA DIO POR CONCLUIDA LA SESIÓN SIENDO LAS 12:00 HORAS, CON 16 MINUTOS, DEL MISMO DÍA, CITÁNDOSE A LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS A SESIONAR A LAS 13:00 HORAS, CON 30 MINUTOS, DEL MISMO DÍA DE LA PRESENTE MINUTA.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA A 2 DE JUNIO DEL AÑO 2015
DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA

PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA

	DIP. LARIZA MONTIEL LUIS.
	DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ.

	SECRETARIA.
	SECRETARIO.


INFORME SOBRE EL TRÁMITE REALIZADO RESPECTO A LAS PROPOSICIONES CON PUNTOS DE ACUERDO PRESENTADAS EN LA SESIÓN CELEBRADA POR EL PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO EL 2 DE JUNIO DE 2015.

Sobre el trámite realizado respecto a las Proposiciones con Puntos de Acuerdo que se presentaron en la sesión celebrada el 2 de junio de 2015, la Presidencia de la Mesa Directiva del Pleno del Congreso del Estado, informa lo siguiente:

1.- Se formuló comunicación mediante la cual se envió a la Junta de Gobierno del Congreso, el punto de acuerdo, con objeto de que este “Pleno, por conducto de la Junta de Gobierno, instruya a los integrantes de la Comisión Especial para el Blindaje del Proceso Electoral 2015, para que desde las distintas regiones del Estado coadyuven con las autoridades electorales en el proceso de vigilancia y supervisión del uso de los programas sociales desde el miércoles 3 de junio del presente año, hasta el día de la jornada electoral a las 8:00 horas de la noche. De las posibles irregularidades electorales que se registren, los integrantes de la Comisión Especial informarán a la Junta de Gobierno del Congreso del Estado”, planteada por el Diputado Jesús de León Tello, conjuntamente con los demás integrantes del Grupo Parlamentario "Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, para los efectos procedentes.
A T E N T A M E N T E.

SALTILLO, COAHUILA,  A 2 DE JUNIO DE 2015.

LA PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA DEL CONGRESO.

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA DIPUTADA IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LO SUSCRIBEN, PARA QUE A TRAVÉS DE LA JUNTA DE GOBIERNO SE SOLICITE AL GOBIERNO MUNICIPAL DE TORREÓN Y AL SISTEMA PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA Y PROTECCIÓN DE DERECHOS, LA INSTALACIÓN, MANTENIMIENTO Y ATENCIÓN DE UNA GUARDERIA EN LA COLONIA NUEVA ROSITA EN LA CIUDAD DE TORREÓN COAHUILA.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

PRESENTE.

La ciudad de Torreón ha padecido un sin número de conflictos sociales, particularmente en la última década. En este sentido y con el objeto de resolver la problemática que se exacerbo, se reforzó su análisis y la circunstancia en que vivía. Lo que originó la clasificación  de polígonos de violencia, conceptos utilizados para tener una mejor atención a las ciudadanas y ciudadanos del municipio.

Uno de los fenómenos que afloró como prioritario fue la atención de las madres solteras y sus menores hijos. En nuestro Estado, el trabajo con esa intención se ha impulsado de manera correcta y las políticas públicas se han orientado con la intención de resolver este problema, que es de gran magnitud.

En Torreón todos conocemos la historia del poniente de la ciudad  y la problemática que se presenta en la zona, no necesitamos recordarla, lo que si quiero enfatizar, es el esfuerzo de los tres niveles de gobierno para atender a esta población, donde hay logros, sin embargo no todo esta resuelto, por lo que creo que es de singular importancia poner atención a un tema. El del apoyo a las madres trabajadoras, particularmente las solteras y a los hijas e hijos de ellas. Donde debe ser particular interés la formación de los menores.

La atención de las niñas y de los niños se ha convertido en un tema central, sobre todo para romper con los ciclos de violencia que se presentan con ellos. Por eso es importante, desde una edad temprana apoyarlos en su educación. Es lo que nos generará un futuro más sano como sociedad.

El primer ciclo de Educación Infantil se ha constituido en uno de los principales recursos para la conciliación de la vida laboral y familiar de muchos padres y madres que, cada vez más, optan por recurrir a una guardería antes que a los abuelos o familiares. En este sentido, son muchas las iniciativas políticas que han enfatizado el papel de las guarderías infantiles desde el punto de vista de servicios de asistencia y atención a los menores, como estímulo para la participación laboral femenina. 

Sin embargo, además de este carácter de apoyo a las familias, en los últimos años, está adquiriendo una mayor importancia el papel educativo de estas instituciones, más allá del papel asistencial y de cuidado ante las necesidades familiares, constituyéndose en una medida de mejora de la equidad social.  Diversos estudios destacan la importancia de tener acceso a centros educativos antes de la edad de escolarización obligatoria, sobre todo en la población más desfavorecida económica y culturalmente, tanto por la repercusión en el desarrollo actual de los niños como por los beneficios en su futura escolarización.

Estamos conscientes que quien asistiría con frecuencia en la edad de 0 y 2 años son hijos de familias,  cuyos padres tienen niveles formativos básicos, por es importante resaltar que algunos datos muestran que la escolarización temprana mejora el rendimiento académico los principales factores determinantes siguen siendo el diferente origen social y el nivel formativo de los padres.

Teniendo en cuenta la importancia de este período educativo, parece necesario seguir fomentando su universalización, como forma de promover la incorporación laboral femenina (al no existir otras alternativas para la conciliación laboral y familiar) y como forma de disminuir las diferencias escolares asociadas a los diferentes orígenes sociales. No obstante, estos dos objetivos, claramente definidos en las políticas educativas de los últimos años, parecen no cumplirse requiriéndose una evaluación de las mismas y un nuevo  plan que permita seguir avanzando en esta línea.

Debido a la necesidad laborar y a la ausencia de los padres en tiempo educativo para los hijos, es indiscutible que las guarderías, cumplen con esa función, que es más reconfortante que la ausencia de la familia en la educación o la propia frase del niño que es educado en la calle. Ya muchos estudios han demostrado que la infancia es un periodo tan importante, que la misma Organización Mundial de la Salud dice lo siguiente: “Los primeros años de existencia son los más formativos” y admite, por lo general, que la falta de cuidados en la niñez puede dejar huellas físicas o mentales duraderas, que tal vez perjudiquen al niño el resto de su vida.

Existe debate de si las guarderías son sustitutas de los padres, creo que ese es un tema superado, de lo que si no existe duda es, que las guarderías que se encuentren dotadas con el personal capacitado y provisto de todos los medios para atender a las niñas y los niños, será la manera correcta de proponer una formación futura  acertada para beneficio de la niña o niño y de la sociedad.

En la colonia Nueva Rosita existía años atrás una guardería del DIF. que daba atención a los infantes que habitaban ese sector, por alguna  razón que desconozco, dicha guardería se cerro y en las instalaciones que ocupaba, se estableció un centro comunitario, donde se dan clases de música, deportes, baile, manualidades, talleres, conferencias. Actividades todas importantes, pero no tan urgentes como la atención a los hijos de mujeres trabajadoras.

La innegable violencia que vivió esa zona del municipio, dejo muchas mujeres solas e hijos sin padres que requieren atención educativa urgente y apoyo para la atención de los menores. Priorizar esa acción demanda la creación de instalaciones como la guardería misma, ya que redundaría en un proyecto social de atención a las viudas generadas por este fenómeno y sería una propuesta educativa a favor de los infantes victimas de la violencia. 

No esta por demás decir que la  OCDE, señala que la  educación Infantil y la atención a la infancia debe ser una medida encaminada a prestar educación y atención a los niños desde su nacimiento hasta la edad de escolarización obligatoria -con independencia de su entorno, financiación, horario o programa educativo- y comprende la prestación preescolar y anterior a la primera enseñanza.

Educación Infantil y una atención a la infancia de calidad ofrecen beneficios a los niños, cuyo aprendizaje posterior es más eficaz. “Al complementar el papel central de la familia, la educación Infantil y la atención a la infancia sientan las bases esenciales para la adquisición del lenguaje, el éxito del aprendizaje permanente, la integración social, el desarrollo personal y la capacidad de empleo. A largo plazo, la educación Infantil beneficia al conjunto de la sociedad, que ve reducidos los costos por la pérdida de talento y el gasto público en bienestar, sanidad y justicia.

Por la necesidad que requiere para fortalecer la educación inicial y el apoyo a las madres de la zona poniente de nuestra ciudad, y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182  y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO

Misma que solicitamos sea tramitada como de obvia y urgente resolución: 

UNICO: QUE ESTE H. CONGRESO CONVOQUE DE MANERA RESPETUOSA AL GOBIERNO MUNICIPAL DE TORREÓN Y A LAS AUTORIDADES DEL SISTEMA PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA Y PROTECCIÓN DE DERECHOS DIF. PARA QUE DE MANERA COORDINADA SE INSTALE, MANTENGA Y ATIENDA CON SERVICIOS DE CALIDAD UNA GUARDERÍA EN LA COLONIA NUEVA ROSITA DEL MUNICIPIO DE TORREÓN, COAHUILA.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 28 de mayo de 2015.

ATENTAMENTE

INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ" DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

ESTA HOJA CORRESPONDE A LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO PARA QUE A TRAVÉS DE LA JUNTA DE GOBIERNO SE SOLICITE AL GOBIERNO MUNICIPAL DE TORREÓN Y AL SISTEMA PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA Y PROTECCIÓN DE DERECHOS, LA INSTALACIÓN, MANTENIMIENTO Y ATENCIÓN DE UNA GUARDERIA EN LA COLONIA NUEVA ROSITA EN LA CIUDAD DE TORREÓN COAHUILA.
Proposición con Punto de Acuerdo que presenta la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras, conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional, con objeto de que  este Pleno envié una respetuosa solicitud a los 38 municipios de la entidad, para que en los procesos de afectación y regularización de inmuebles enviados para su aprobación a este Poder Legislativo, cumplan con todos los requisitos, trámites y certificaciones que establecen las leyes del rubro para cada caso, suprimiendo los vicios, fallas y omisiones que, invariablemente, pueden resultar en la nulidad de dichos actos y en la necesidad de regresar a los ayuntamientos las solicitudes y expedientes correspondientes para subsanar estos vicios. 

La Constitución General de la República, establece:
Artículo 115….
……

II. Los municipios estarán investidos de personalidad jurídica y manejarán su patrimonio conforme a la ley.

……

b) Los casos en que se requiera el acuerdo de las dos terceras partes de los miembros de los ayuntamientos para dictar resoluciones que afecten el patrimonio inmobiliario municipal o para celebrar actos o convenios que comprometan al Municipio por un plazo mayor al periodo del Ayuntamiento….
Desde luego, la Constitución del Estado reproduce estas disposiciones en los artículo 67, fracción IX, inciso b); y en el 158-P fracción V. 

Asimismo; el Código Municipal para el Estado de Coahuila, refiere:

ARTÍCULO 102……

……

En todo caso, los ayuntamientos tendrán las competencias, facultades y obligaciones siguientes:

I. En materia de gobierno y régimen interior: 

…………..
10. Dictar, con el acuerdo de las dos terceras partes de los miembros de los Ayuntamientos, las resoluciones que afecten el patrimonio inmobiliario municipal, con arreglo a la ley.

…………….

Por otra parte, son de atenderse de parte de los municipios cuando se toman decisiones que afectan el patrimonio inmueble de su competencia, las siguientes disposiciones: 

Ley General de Asentamientos Humanos:
ARTICULO 9o.- Corresponden a los municipios, en el ámbito de sus respectivas jurisdicciones, las siguientes atribuciones:
XI. Intervenir en la regularización de la tenencia de la tierra urbana, en los términos de la legislación aplicable y de conformidad con los planes o programas de desarrollo urbano y las reservas, usos y destinos de áreas y predios……
ARTICULO 19.- Los planes o programas de desarrollo urbano deberán considerar los criterios generales de regulación ecológica de los asentamientos humanos establecidos en los artículos 23 a 27 de la Ley General del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente y en las normas oficiales mexicanas en materia ecológica.
Las autorizaciones de manifestación de impacto ambiental que otorguen la Secretaría o las entidades federativas y los municipios conforme a las disposiciones jurídicas ambientales, deberán considerar la observancia de la legislación y los planes o programas en materia de desarrollo urbano….
ARTICULO 45.- La regularización de la tenencia de la tierra para su incorporación al desarrollo urbano, se sujetará a las siguientes disposiciones:
I. Deberá derivarse como una acción de mejoramiento urbano, conforme al plan o programa de desarrollo urbano aplicable;
II. Sólo podrán ser beneficiarios de la regularización quienes ocupen un predio y no sean propietarios de otro inmueble en el centro de población respectivo. Tendrán preferencia los poseedores de buena fe de acuerdo a la antigüedad de la posesión, y
III. Ninguna persona podrá resultar beneficiada por la regularización con más de un lote o predio cuya superficie no podrá exceder de la extensión determinada por la legislación, planes o programas de desarrollo urbano aplicables. 

Veamos que dice el Artículo 23 de la Ley General del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente:

Regulación Ambiental de los Asentamientos Humanos

ARTÍCULO 23.- Para contribuir al logro de los objetivos de la política ambiental, la planeación del desarrollo urbano y la vivienda, además de cumplir con lo dispuesto en el artículo 27 constitucional en materia de asentamientos humanos, considerará los siguientes criterios:

I.- Los planes o programas de desarrollo urbano deberán tomar en cuenta los lineamientos y estrategias contenidas en los programas de ordenamiento ecológico del territorio;

II.- En la determinación de los usos del suelo, se buscará lograr una diversidad y eficiencia de los mismos y se evitará el desarrollo de esquemas segregados o unifuncionales, así como las tendencias a la suburbanización extensiva;

III.- En la determinación de las áreas para el crecimiento de los centros de población, se fomentará la mezcla de los usos habitacionales con los productivos que no representen riesgos o daños a la salud de la población y se evitará que se afecten áreas con alto valor ambiental;

IV.- Se deberá privilegiar el establecimiento de sistemas de transporte colectivo y otros medios de alta eficiencia energética y ambiental;

V.- Se establecerán y manejarán en forma prioritaria las áreas de conservación ecológica en torno a los asentamientos humanos;

Asimismo, la Ley de Asentamientos Humanos del Estado, dispone:

ARTICULO 5.- La ordenación y regulación de los asentamientos humanos en el Estado, tenderá a mejorar las condiciones de vida de la población urbana y rural, mediante:

………….

III Bis.- La evaluación del impacto ambiental de conjuntos habitacionales, fraccionamientos y nuevos centros de población;

……………

XVIII Bis.- El establecimiento y respeto de zonas intermedias de salvaguardia, con el propósito de proteger a la población y al medio ambiente de riesgos y afectaciones derivadas de la realización de actividades riesgosas y altamente riesgosas, en los términos de la Ley del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente del Estado y de la Ley General del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente;

XIX.- 
La estricta aplicación de las leyes, normas, reglamentos, planes y programas en materia de desarrollo urbano y vivienda;

XX.- 
La conservación y mejoramiento del ambiente que conforma los asentamientos humanos; y

XXI.-
Impedir el establecimiento de asentamientos humanos irregulares y fraccionamientos, condominios o conjuntos habitaciones al margen de lo dispuesto por esta ley y demás disposiciones aplicables.
ARTICULO 6.- Quedan prohibidos en la entidad los asentamientos humanos irregulares.
ARTICULO 7.- Las autorizaciones, permisos, licencias y constancias expedidas por las autoridades competentes deberán cumplir con los siguientes requisitos:
III Bis.- La autorización del impacto ambiental que expida la Secretaría, conforme a las disposiciones aplicables de la Ley del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente del Estado….
En este orden de ideas, los ayuntamientos deben cumplir en sus procesos de afectaciones de la propiedad inmueble municipal, y de la regularización de la tenencia urbana con las disposiciones de las leyes diversas, tanto federales como locales, e integrar a los expedientes respectivos los estudios, análisis, constancias de impacto ambiental, mecánica de suelos y certificaciones que establecen los ordenamientos en cita y demás que resulten aplicables; así como las especificaciones, en los casos de regularizaciones, de las dimensiones de los lotes a asignar, el total de familias beneficiadas, el destino que se dará a la tierra no ocupada y lo referente a los costos y los contratos de compraventa que habrán de celebrarse con los colonos en los casos de asignaciones a título oneroso.
Estos procesos deben estar revestidos, en los términos de la Constitución Federal, de la local, y de la Ley de Procedimiento Administrativo del Estado, de las garantías y principios de certeza, legalidad y seguridad jurídica para poder considerarlos plenamente legales y no afectados de vicios que generen una eventual nulidad o anulabilidad en el futuro.
Es por ello que debemos hacer todo a nuestro alcance para eliminar vicios y malas costumbres y hacer todo conforme a derecho en bien de todos.

Por las razones expuestas,  presentamos  a esta Soberanía la siguiente:

 Proposición con Punto de Acuerdo:

Que por las características del caso, solicitamos que sea resuelta en la vía de Urgente y Obvia Resolución. 

Único: Que  este Pleno envíe  una respetuosa solicitud a los 38 municipios de la entidad, para que en los procesos de afectación y regularización de inmuebles enviados para su aprobación a este Poder Legislativo, cumplan con todos los requisitos, trámites y certificaciones que establecen las leyes del rubro para cada caso, suprimiendo los vicios, fallas y omisiones que, invariablemente, pueden resultar en la nulidad de dichos actos y en la necesidad de regresar a los ayuntamientos las solicitudes y expedientes correspondientes para subsanar estos vicios. 

Fundamos esta petición en los artículos 21, Fracción VI, 23  179, 180 y 182 de La Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila.
A T E N T A M E N T E

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA Y UNA VIDA MEJOR Y MAS DIGNA PARA TODOS”

Saltillo Coahuila, a 27 de mayo del 2015

GRUPO PARLAMENTARIO  “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”

DIP. JESÚS DE LEON TELLO 
DIP. LARIZA MONTIEL LUIS

    COORDINADOR

DIP. JOSÉ ARMANDO PRUNEDA VALDEZ 
DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS

Proposición con punto de acuerdo que presenta el Diputado Sergio garza castillo de la fracción parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila, “Por el que se solicita de la manera más atenta a la asociación de maquiladoras de Ciudad Acuña, Coahuila, para que en la medida de los posible implementen mecanismos que permitan a los trabajadores de sus centros de trabajo permisos sin afectación a sus prestaciones y garantías a efecto de que puedan llevar a cabo trámites relacionados con la afectación de sus bienes, resultado del fenómeno sufrido el pasado 25 de mayo del año en curso”.
Compañeras y compañeros diputados 

Narrar nuevamente los hechos ocurridos el pasado 25 de mayo en la ciudad de acuña Coahuila seria para mi recordar episodios que día con día vamos dejando atrás gracias a todo el apoyo recibido por parte de las autoridades de los tres niveles de gobierno, la sociedad organizada y por supuesto la sociedad en general, las muestras de solidaridad de todos los sectores se ha hecho patente, desde el primer día que ocurrieron los hechos y hasta el día de hoy; las autoridades en la medida de su responsabilidad han dado muestras claras para ser facilitadores en todo lo que les corresponde, la prontitud de las acciones han estado al nivel de las necesidades del problema, hoy hay otra realidad que está aquejando a la clase trabajadora, se trata del tiempo que requieren los jefes de familia y los responsables en cada caso para realizar trámites ante varias dependencias  que les llevan horas y hasta días completos, afectándoles de manera directa en su salario semanal o quincenal pero su afectación va más allá la falta a su centro laboral, les implica perder el bono de puntualidad y asistencia así como otras prestaciones a las que son sujetos.

Cabe mencionar que entendemos lo que para una empresa representa la falta de su personal, dado que los esquemas de organización están determinados para funcionar en equipos los cuales son responsables de cierta producción  la cual se convierte en una cadena que al faltarle un eslabón pudiera quedar inconclusa, pero también entendemos que dentro de esos equipos hay gente solidaria que están para apoyar a sus compañeros en desgracia, este puede ser el caso, también aplaudimos la confianza que han puesto los inversionistas en nuestro municipio porque saben que la gente de acuña es trabajadora y no escatima esfuerzo para cumplir cabalmente con su deber, es aquí donde también pedimos la comprensión y apoyo a la parte patronal para que se solidaricen con los afectados y que ello les permita sin presiones resolver lo conducente.

Por las consideraciones antes expuestas y con fundamento en los artículos 179 al 183 de la ley orgánica del congreso del estado de Coahuila y demás aplicables someto a la consideración de esta honorable asamblea la siguiente: 

Proposición con punto de acuerdo

La cual se solicita sea tramitada de urgente y obvia resolución 

Único.- Se solicita de la manera más atenta a la asociación de maquiladoras de Ciudad Acuña, Coahuila, para que en la medida de los posible implementen mecanismos que permitan a los trabajadores de sus centros de trabajo permisos sin afectación a sus prestaciones y garantías a efecto de que puedan llevar a cabo trámites relacionados con la afectación de sus bienes, resultado del fenómeno sufrido el pasado 25 de mayo del año en curso.
SESION DE  SESIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO

A 02 DE JUNIO DEL 2015

POR UN GOBIERNO DE CONSERTACION DEMOCRATICA

DIP. SERGIO GARZA CASTILLO

FRACCION PARLAMENTARIA “HILDA GRACIELA RIVERA DE PEREZ ARREOLA” DEL PARTIDO UNIDAD DEMOCRATICA DE COAHUILA

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES" DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA, CON RELACIÓN A QUE ESTE H. CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SOLICITE A LA SECRETARÍA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES (SCT) Y A LA COMISIÓN FEDERAL DE TELECOMUNICACIONES (COFETEL) PARA QUE TENGA A BIEN ESTABLECER SPOTS Y PROGRAMAS EN RADIO Y TELEVISIÓN DONDE SE FORTALEZCA LA IMPORTANCIA DE LA COMUNICACIÓN Y LA UNIÓN FAMILIAR, ASÍ MISMO AL DIF COAHUILA Y A LA ASOCIACIÓN DE PADRES DE FAMILIA ESTATAL PARA QUE ATRAVÉS DE DIVERSAS ESTRATEGIAS INSTRUYAN A LOS DIVERSOS SECTORES DE LA POBLACIÓN A CERCA DE LA IMPORTANCIA DE LOS VALORES SOCIALES.

Honorable Pleno del Congreso del Estado 

P R E S E N T E.-

Compañeras y Compañeros Diputados,

Actualmente en nuestra sociedad vivimos en una metamorfosis social, donde los valores, la calidad de tiempo de esparcimiento, de descanso y de convivencia familiar han ido expirando.

La vorágine de cambios económicos y sociales en nuestra sociedad ha traído consigo cambios estructurales en el modo de vida de los mexicanos que han permitido que la ausencia del padre y/o la madre de familia se ausenten del seno familiar con el objetivo de trabajar y llevar el sustento a casa.  

Los pagos y gastos que esto conlleva han propiciado que exista una falta de comunicación e integración en la familia, quedando los hijos a merced del cuidado de un familiar, de vecinos y en muchos de los casos solos. 
La práctica de valores, vital para la mejor convivencia social, es parte del pasado, el entretenimiento sano, la voluntad de servir, pero sobre todo el respeto a la persona son términos prácticamente desconocidos.
En la actualidad es notoria la existencia de una cultura de antivalores, en la que se proyecta como normal la libertad de hacer lo que se quiera.
Sin duda son situaciones que tienen gran influencia en el proceso de moldear la conducta de nuestros hijos, pero los padres no debemos eludir nuestra cuota de responsabilidad.
Es allí en donde tiene un papel trascendental los valores que  inculque la familia, como la base para comenzar a forjar un esquema cultural sólido y respetuoso para la sociedad.
Pero esta responsabilidad no es exclusiva de la familia. El sistema educativo, con una política clara centralizada que se distribuya a todos sus integrantes, debe ser el puente para que se otorguen las herramientas para que en el futuro puedan discernir entre lo moralmente correcto y lo que no lo es.
Ahora bien, ¿qué papel juega la televisión en este gran problema social?  Donde sus contenidos no solamente son inmorales, sino que dañan ciertamente la familia y la cultura. Donde parte de la culpa la tiene las agencias de publicidad, los patrocinadores y por supuesto el público que se deleita en telenovelas inmorales y en programas  vulgares y ofensivos al pudor y a la ética más elemental. Las palabras soeces que en otro tiempo estaban prohibidas en la televisión y que se ocultaban con un pequeño ruido, indicando que no era lícito transmitirlas, ahora se pronuncian en alta voz a horario infantil.
En fin, es tiempo de hacer algo para contrarrestar este bombardeo de información carente de contenido educativo y formador de valores.

El suceso acontecido en Chihuahua, donde la Procuraduría de esa entidad detuvo a cinco menores de edad relacionados con la muerte de un niño de seis años, quien murió luego de estar jugando al ‘secuestro’. Donde un menor de 12 años de edad y dos de 15, además de dos mujeres de 13 años, fueron detenidos debido a que presuntamente dieron muerte al menor de seis años con quien jugaban.
Este hecho sacudió a nuestra sociedad, pues la inocencia de este pequeño fue robada a manos de adolescentes en un claro ejemplo de descomposición de nuestra misma sociedad.
Es necesario realizar acciones inmediatas que conlleven a la reflexión y a la acción de comunicación y participación de diversos sectores que coadyuven en la articulación y reforzamiento de los valores sociales.
Es necesaria la educación por valores pues la educación que impactan desde la niñez hasta la edad adulta en la sociedad, estado y país es necesaria para la transformación de la ciudadanía y el desarrollo de la nación.   
Por lo que con fundamento en lo dispuesto por los artículos 22, fracción V, 163, 172, 173 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presento ante este H. Pleno del Congreso del Estado la siguiente:
PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO

Misma que solicito sea tramitada como de urgente y obvia resolución;

ÚNICO.- Que este H. Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, solicite atentamente a la Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT) y a la Comisión Federal de Telecomunicaciones (COFETEL) para que tenga a bien establecer  spots y programas en radio y televisión donde se fortalezca la importancia de la comunicación y la unión familiar, Así mismo al DIF Coahuila y a la Asociación de Padres de Familia para que a través de diversas estrategias instruyan a los diversos sectores de la población acerca  de la importancia de los valores sociales.

SALTILLO COAHUILA DE ZARAGOZA, A  02 DE JUNIO DEL 2015

ATENTAMENTE

DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES” DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA EL DIPUTADO JOSE RICARDO SALDÍVAR VAQUERA DEL GRUPO PARLAMENTARIO  “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, ASÍ COMO LAS DEMAS DIPUTADAS  Y LOS DIPUTADOS QUE LO SUSCRIBEN, EN LA QUE SE EXHORTA A LA SECRETARÍA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES A CREAR UNA REGULACIÓN PRECISA, QUE IMPIDA A LAS LINEAS DE AUTOTRANSPORTE FORANEO DE PASAJEROS, EN LAS CARRETERAS FEDERALES, INTERRUMPIR SUS RECORRIDOS Y DESCENDER DE LA CARPETA ASFALTICA EN LUGARES INSEGUROS.  

 H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO.

El suscrito diputado José Ricardo Saldívar Vaquera del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y soberano de Coahuila de Zaragoza, se permite presentar  la Proposición Con Punto de Acuerdo que a continuación se detalla, en base a la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.

Las líneas de transporte de pasajeros que circulan por las carreteras federales han mejorado en muchos sentidos el nivel y calidad del servicios que presentan a los usuarios, mejorando con mucho la atención que se brindaba hasta hace muy poco tiempo. 

La competencia debido a la apertura de rutas, que durante mucho tiempo estuvieron atendidas por una sola línea ha resultado muy benéfica, pues ahora existe un mayor interés en ofrecer comodidad al pasajero, desde las características y modelos de los autobuses que se utilizan, así como de la presentación y actitud de los conductores, la imagen y limpieza de las centrales de autobuses y estaciones terminales periféricas. 

Sin embargo hay una situación que desgraciadamente persiste y deteriora todos los logros mencionados anteriormente, y tiene que ver con la práctica común de los conductores de interrumpir sus recorridos para detenerse en fondas a pie de carretera a tomar sus alimentos, y presumiblemente a inducir el consumo de los pasajeros en dichos establecimientos.

Se atenta contra el servicio que se debe de dar, se atenta contra el pasajero que sufre demora en su traslado, y lo peor de todo, se atenta contra la seguridad porque muchas veces estas escalas en lugares despoblados se realizan durante la noche y se expone a todo tipo de peligros. 

A parte de todo esto, en la geografía de nuestra entidad, en varias de las carreteras federales se ha permitido crear a las líneas de autobuses oficinas de ascenso y descenso de pasaje, con venta de boletos, donde no se tiene una superficie pavimentada para que las unidades se estacionen, y donde no se tiene vigilancia de ningún tipo para las personas que ahí esperan, o arriban. 

Consideramos sumamente necesario que la Secretaría de Comunicaciones y Transportes a través de la Dirección General de Autotransporte Federal establezca una regulación precisa que acabe con las prácticas discrecionales que las líneas de pasajeros permiten a sus conductores y que ponen en riesgo la seguridad de quienes utilizan este medio de transporte, que en términos generales ha cumplido con una muy aceptable modernización, pero que sigue conservando lamentablemente fallas inaceptables. 

Con  base a  todo lo anterior y con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presento ante esta Soberanía  la siguiente:            

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO

Misma que solicito sea tramitada como de urgente y obvia resolución;

UNICO: QUE ESTE CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE  LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA EXHORTE A LA SECRETARÍA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES A CREAR UNA REGULACIÓN PRECISA QUE IMPIDA A LAS LINEAS DE AUTOTRANSPORTE FORANEO DE PASAJEROS,EN LAS CARRETERAS FEDERALES,INTERRUMPIR SUS RECORRIDOS Y DESCENDER DE LA CARPETA ASFALTICA EN LUGARES

INSEGUROS. 

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA. A 2 DE JUNIO DE 2015.

ATENTAMENTE.
DIP. JOSÉ RICARDO SALDÍVAR VAQUERA.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA CORRESPONDE A LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO EN LA QUE SE EXHORTA A LA SECRETARÍA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES A CREAR UNA REGULACIÓN PRECISA, QUE IMPIDA A LAS LINEAS DE AUTOTRANSPORTE FORANEO DE PASAJEROS, EN LAS CARRETERAS FEDERALES, INTERRUMPIR SUS RECORRIDOS Y DESCENDER DE LA CARPETA ASFALTICA EN LUGARES INSEGUROS.  
PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA DIPUTADA SONIA VILLARREAL PÉREZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN, POR EL QUE SE SOLICITA A LA DIRECCIÓN GENERAL DE DESARROLLO ECONÓMICO Y TURISTICO DEL MUNICIPIO DE PIEDRAS NEGRAS, Y A LA SECRETARÍA DE DESARROLLO ECONÓMICO, COMPETITIVIDAD Y TURISMO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, ANALICEN LA VIABILIDAD DE GESTIONAR ANTE LA SECRETARÍA DE TURISMO NACIONAL, LA REALIZACIÓN DE UNA AGENDA DE COMPETITIVIDAD POR DESTINO PARA EL MUNICIPIO DE PIEDRAS NEGRAS, CON EL OBJETO DE POSICIONARLO COMO UNA DE LAS PRINCIPALES PLAZAS TURÍSTICAS DEL NORTE DEL PAÍS.

La suscrita Diputada Sonia Villarreal Pérez, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta Soberanía la presente Proposición con Punto de Acuerdo, solicitando sea considerada de URGENTE Y OBVIA RESOLUCIÓN en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

El turismo, al igual que otras ramas de la economía, ha venido evolucionando año con año modificando su participación y aportación al desarrollo nacional, especialmente, ha cambiado su impacto en el nivel del empleo, el producto interno bruto, y la conformación de las economías regionales.

En la práctica, ha modificado los patrones de viajes y ha permitido el surgimiento de nuevos destinos nacionales e internacionales, incrementando el tipo y número de productos turísticos.

Esta diversificación, se da a partir de los nuevos segmentos de mercado que surgen con la modificación en los patrones sociales y gracias al desarrollo de nuevas herramientas y  estrategias para el impulso del turismo como motor de desarrollo.

En nuestro país, se ha incorporado dentro del Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018, la implementación de Las Agendas de Competitividad de Destinos Turísticos como una poderosa herramienta para impulsar el sector turístico de cada uno de los estados del país.

Estas agendas, aportan un nuevo modelo de gestión entre los tres niveles de gobierno y los actores locales de los destinos, y son un poderoso instrumento para que la Política Nacional Turística propicie una sociedad más incluyente y con elementos prácticos para apoyar el desarrollo de las localidades estudiadas.

Uno de los beneficios de las Agendas de Competitividad es el impacto en el crecimiento del PIB turístico, como fruto de las inversiones públicas y privadas, y en el caso de los destinos con visitantes internacionales, favorece el ingreso de divisas al país.

Además, impulsan la construcción de cadenas productivas, que multiplican el efecto de la inversión que se canaliza en las localidades, por lo que se prevé el crecimiento de las oportunidades de trabajo y los motores para el desarrollo regional.

Nuestro estado, es rico en diversidad y contamos con las condiciones necesarias para contribuir al proyecto de diversificación de la oferta turística y consolidar los destinos turísticos con los que ya se cuenta en nuestro país.

Piedras Negras la “Frontera Fuerte de México” es uno de los 38 Municipios de mayor importancia en el estado, comparte una frontera de 512 kilómetros con el Estado Norteamericano de Texas. 

Cuenta con un Centro Histórico ordenado, moderno y vanguardista que recibe a los visitantes que cruzan por el Puente Internacional I. 

Entre los lugares más destacados se encuentran:

La Gran Plaza: Con estilo vanguardista e infraestructura moderna y una explanada junto a un teatro al aire libre para 300 personas.

Paseo del Río: Corredor eco-turístico entre los dos puentes internacionales, que transforma la entrada de México e invita al esparcimiento familiar y al deporte, cuenta con un corredor de más de un kilómetro de longitud, con áreas verdes y de juegos para niños, rampas tipo serpentín y un muro de contención que garantiza la seguridad y el confort de los visitantes. Además que se realizan actividades culturales y de recreación para los ciudadanos, el turismo nacional y extranjero.

Asta Bandera Monumental: La bandera es la más grande del mundo con 60 metros de largo y 34 de ancho, con un peso total de 300 kilogramos;  el asta tiene una altura de 120 metros, siendo la más alta del continente americano, fabricada con placa de acero de alta resistencia y capaz de soportar vientos de hasta 190 kilómetros por hora. El asta es la segunda más grande del mundo y la número uno de América, así como única en su tipo en México con un peso de 160 toneladas. 

Santuario de Guadalupe: Templo con gran pasado histórico y cultural construido en 1859, sobrevivió a una explosión en 1934 y a la guerra Cristera en 1927. Remodelado en 1935 y más tarde, en 1950, se le agregaron las torres.

Mercado Zaragoza: Ubicado a una cuadra de la Gran Plaza y con un estilo arquitectónico del Porfiriato, donde podrá encontrar artesanías de toda la República. 

Casa de las Artes: Centro cultural que ofrece clases y actividades como danza, pintura, piano, ajedrez. intercambio cultural de la ciudad. Este espacio está destinado a exhibiciones permanentes de diversos artistas, deleite musical, lectura, debates y discusiones literarias. 

Auditorio José Vasconcelos: Alberga una sala con capacidad para 300 personas, la cual goza de áreas administrativas, cabina de proyección, aire acondicionado, sistema de iluminación, equipo multimedia, plafones  reconstrucción en general. El recinto mantiene una fachada de los años 50.

La Plaza de las Culturas: En esta hermosa plaza convergen las distintas culturas de nuestro País. Contempla la Pirámide del Sol, Pirámide de los 365 nichos y la Pirámide del Castillo. Una fuente, 36 murales y 24 esculturas de la representación Olmeca, Azteca y Maya, como también a un costado cuenta con área de locales comerciales, que alberga restaurantes, tiendas de autoservicio, farmacias, etc. 

En cuanto a otros espacios turísticos y de gran relevancia para esta frontera se tienen los siguientes: 

Teatro de la Ciudad “José Manuel Maldonado” el segundo más grande del estado, es el escenario ideal para cualquier artista ya que cuenta con tecnología de primer mundo, para la presentación de todo tipo de espectáculos.

Macro Plaza I y II: Parque con espacios e infraestructura para poder ejercer diferentes actividades al aire libre y deportes como baloncesto y futbol. Cuenta con un área para juegos infantiles y venta de “snacks”. Aquí se encuentran los monumentos a Los Niños Héroes, la Torre del Reloj, un kiosko y la Concha Acústica.

Hotel del Ferrocarril: Con una imagen de arquitectura del WEST STYLE es una de las edificaciones construidas que en su conjunto se denominó la colonia americana.

En cuanto a la Conectividad, el Municipio cuenta con un Aeropuerto Internacional, la Carretera Federal 57, la Carretera Federal 2, los Puentes Internacionales I y II que lo comunican con Eagle Pass Texas en Estados Unidos y cuenta con todos los servicios aduanales. 

Los cruces internacionales de vehículos tanto particulares como de carga provenientes de Texas a Piedras Negras, subieron favorablemente durante los primeros meses de este año. Tan solo en enero del 2015, el informe de cruces fronterizos señala que el cruce de autos y camionetas particulares en Piedras Negras subió un 10.41% al registrarse en el primer mes del año un total de 192 mil 697 unidades; 18 mil 171 vehículos más que en enero del año pasado. 

De igual manera, cuenta con estación de ferrocarril, la cual se conecta a la red nacional, teniendo acceso a las fronteras, puertos y ciudades más importantes del país, el servicio es proporcionado por la empresa privada Ferrocarriles Mexicanos. 

Su Actividad Económica es dinámica, pertenece a una región que se caracteriza por una amplia diversidad de actividades económicas, que incluye el Clúster Cervecero, Clúster Automotriz, y Clúster Energético. 

Piedras Negras se ubica como la segunda Ciudad más Competitiva a Nivel Nacional con relación a las demás ciudades fronterizas, de acuerdo con el Reporte del Índice de Competitividad Urbana 2014 elaborado por el Instituto Mexicano de Competitividad (IMCO). 

Por otro lado, esta ciudad es conocida por ser “la cuna del nacho”, por lo que cada año en el mes de Octubre se realiza el ya tradicional “Nacho Fest”, evento al que acuden más de treinta mil personas de ambos lados de la frontera para disfrutar de conciertos musicales y actividades culturales.

Así mismo se realiza el DICOTUR, evento organizado para destacar la Semana de Desarrollo Industrial, Comercial y Turístico, en el que se lleva a cabo diferentes Conferencias, Exposiciones Industriales y Comerciales, y se promueve la Ciudad para que sea visitada por turistas. 

Cuenta con una amplia variedad de Unidades, Centros Deportivos, el centro de concentración de atletas de alto rendimiento, el centro acuático olimpico, entre otros donde de llevan a cabo eventos que atraen el turismo de deportes.

También se cuenta con las ya tradicionales Cabalgatas que con el paso de los años se ha vuelto popular saliendo de la Ciudad de Piedras Negras hacia el ejido San Isidro, en donde se concentran más de 500 jinetes para disfrutar de este evento tradicional, y donde al finalizar se llevan a cabo concursos de elaboración de comida como “pan de maíz”, entre otros. 

Como vemos, el Municipo de Piedras Negras cuenta con las condiciones necesarias para ser considerado dentro del catálogo de los Productos Turísticos de México, dado que posee un amplio potencial turístico para detonar desarrollo económico y social, así como un impacto directo sobre la comunidad.
Por lo anteriormente expuesto, dada la urgencia del caso y con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Pleno del Congreso, solicitando sea considerada como de Urgente y Obvia Resolución la siguiente:

Proposición con Punto de Acuerdo

Único.  Se envíe una atenta solicitud a la Dirección General de Desarrollo Económico y Turístico del Municipio de Piedras Negras y a la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo del Estado de Coahuila de Zaragoza, para qe analicen la viabilidad de gestionar ante la Secretaría de Turismo Nacional, la realización de una agenda de competitividad por destino para el Municipio de Piedras Negras, con el objeto de posicionarlo como una de las principales plazas turísticas del norte del país.

ATENTAMENTE

Saltillo, Coahuila, 01 de junio de 2015

_______________________

Dip. Sonia Villarreal Pérez
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO POR EL QUE SE SOLICITA A LA DIRECCIÓN GENERAL DE DESARROLLO ECONÓMICO Y TURISTICO DEL MUNICIPIO DE PIEDRAS NEGRAS, Y A LA SECRETARÍA DE DESARROLLO ECONÓMICO, COMPETITIVIDAD Y TURISMO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, ANALICEN LA VIABILIDAD DE GESTIONAR ANTE LA SECRETARÍA DE TURISMO NACIONAL, LA REALIZACIÓN DE UNA AGENDA DE COMPETITIVIDAD POR DESTINO PARA EL MUNICIPIO DE PIEDRAS NEGRAS, CON EL OBJETO DE POSICIONARLO COMO UNA DE LAS PRINCIPALES PLAZAS TURÍSTICAS DEL NORTE DEL PAÍS.

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO, DE URGENTE U OBVIA RESOLUCIÓN, QUE PRESENTA EL DIPUTADO FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ, EN CONJUNTO CON LOS DEMÁS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR EL QUE SE EXHORTA A LAS AUTORIDADES MUNICIPALES DE LA ENTIDAD A EMPRENDER DIVERSAS MEDIDAS PARA PROTEGER AL COMERCIO LOCAL.

H. CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA:

P R E S E N T E.-

El que suscribe, diputado Francisco Tobías Hernández, en conjunto con las diputadas y los demás diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, en la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con fundamento en los artículos 21, fracción VI, 179, 180, 181 y 182 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, ponemos a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente Proposición con Punto de Acuerdo, de urgente u obvia resolución, por medio de la cual se exhorta a las autoridades municipales de la entidad a emprender diversas medidas para proteger al comercio local, a razón de las siguientes:
CONSIDERACIONES

Como lo he hecho en anteriores ocasiones, ocupo esta alta tribuna para dar voz a un gremio de nuestro estado, ahora el de los comerciantes y los pequeños empresarios, quienes enfrentan una añeja situación que requiere de nuestra atención, preocupación y acción concreta. 

Uno de los sectores que más complejidades enfrenta en el día a día es el conformado por los comerciantes organizados y formales en la entidad. A los vaivenes económicos habituales, deben sumarse problemas como la inseguridad, las obras públicas e incluso los desastres naturales que impactan el desarrollo de su actividad, la cual es fuente de sustento para ellos y sus familias, y constituye una respuesta adecuada a la demanda de productos y servicios de la población.

Además de estos problemas, nuestros comerciantes locales deben de enfrentar la competencia desleal y las prácticas desiguales que diversos grupos de comerciantes foráneos realizan periódicamente en nuestras ciudades, en ocasiones al amparo, incluso, por acción u omisión, de las propias autoridades municipales.

Año tras año, arriban a la entidad grupos de comerciantes provenientes de diversas partes del país, quienes de manera informal se establecen en locales, auditorios, salones privados y hasta en espacios públicos, ofreciendo productos como vestido, calzado y artículos ornamentales, a precios “muy económicos”, desplazando así, del mercado, a los comerciantes formales de los municipios de la entidad.

Pero estas prácticas no son en beneficio de las familias Coahuilenses, por el contrario, son en detrimento de su patrimonio. Los artículos que se ofertan en el mercado por parte de los comerciantes foráneos suelen ser de inferior calidad a los que expenden los comerciantes formales de Coahuila.

Por lo general, los comerciantes foráneos que se instalan de manera transitoria, no ofrecen garantías en la compra de sus productos, ni expiden facturas fiscales, por lo que los consumidores adquieren productos de deficiente o inferior calidad, sin condiciones adecuadas para su uso, ni posibilidades de reclamación por fallas o defectos en el producto, afectando además la hacienda pública. Es por este tipo de razones por las que les es posible ofertar artículos a bajo costo en el mercado; porque cuentan con una serie de ventajas de las que carecen los comerciantes formales, quienes de manera permanente cumplen con sus obligaciones fiscales, de seguridad e higiene, y laborales.

Mientras que un comerciante establecido de nuestra entidad paga impuestos por sus operaciones, cuotas y contribuciones de seguridad social por sus trabajadores, así como derechos y aprovechamientos municipales por el uso de servicios públicos, disminuyendo así una parte considerable de sus ganancias brutas; los comerciantes informales que arriban a nuestra entidad no pagan impuestos por sus ganancias, ni contribuciones de seguridad social por sus trabajadores, los cuales en ocasiones son infantes o adultos mayores. Ya ni que decir, de la omisión que cometen del pago de servicios públicos.

Dado que el arribo de este tipo de comerciantes tiene lugar en grupo y se instalan en espacios públicos o privados de manera conjunta, aprovechan esta circunstancia para hacer publicidad a su estancia, a través de campañas de marketing que un comerciante formal no podría costear. 


Es así como lo descrito constituye una práctica totalmente desleal, pues se ofrecen productos a un costo tan inferior que hace imposible la sana competencia en el mercado. Con ello se fomenta la informalidad, la evasión de impuestos, la inseguridad laboral y el detrimento en el disfrute de productos de calidad y garantizados para las familias Coahuilenses.


Por desgracia, esta práctica ha sido consentida y hasta alentada en reiteradas ocasiones por diversos gobiernos municipales en la entidad. De ahí la preocupación manifestada por los comerciantes formales.


Hace ya algunos años el Municipio de Saltillo introdujo una medida para proteger a los comerciantes locales de estas prácticas desleales. Sin embargo, la preocupación persiste. Por una parte, dicha medida no ha sido suficiente en el caso de Saltillo, por la otra, no se ha instrumentado alguna de este tipo, que sea eficaz y determinante, en el resto de los municipios. Los comerciantes Coahuilenses, nuestros comerciantes, quienes son nuestros familiares, amigos, vecinos, con quienes hacemos comunidad todo el tiempo, se muestran profundamente preocupados ante las afectaciones debidas a la llegada de tianguis, ferias y exposiciones comerciales, a través de las cuales arriban estos negociantes foráneos que no generan derrama económica para la entidad, sino que la merman.

No debemos olvidar que, de acuerdo con la medición económica de la Secretaría de Economía para 2014, el comercio es la segunda actividad económica más importante en nuestra entidad, representando el 11.3% del producto interno bruto estatal.
 


Esto se traduce en que los comercios formales, establecidos y organizados, de nuestra entidad dan empleo a muchas familias, contribuyen al gasto público, son fuente de recaudación fiscal, tanto directa como indirecta, y generan valor agregado a la economía del estado.


Es por todo lo anterior, que las diputadas y los diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, en la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos sumamos para presentar el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO

PRIMERO. Se solicita a los gobiernos municipales de la entidad que informen a esta Soberanía acerca de las medidas que se encuentran vigentes en sus respectivas ciudades, destinadas a prohibir el comercio informal foráneo y a proteger al comercio formal local, así como a los consumidores.

SEGUNDO. Se exhorta a los ayuntamientos de la entidad a que, sin escatimar medidas, y de conformidad con las disposiciones normativas relativas y aplicables, en el ámbito de sus respectivas competencias, combatan el comercio informal en general y protejan al comercio local, y a los consumidores. 

ATENTAMENTE,

SALTILLO, COAHUILA, A 02 DE JUNIO DE 2015
DUIPUTADO FRANCISCO TOBIAS HERNANDEZ

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE CORRESPONDE A LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO POR EL QUE SE EXHORTA A LAS AUTORIDADES MUNICIPALES DE LA ENTIDAD A EMPRENDER DIVERSAS MEDIDAS PARA PROTEGER AL COMERCIO LOCAL.

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA DIPUTADA MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN “POR EL QUE SE SOLICITA RESPETUOSAMENTE A LA SECRETARÍA DE SALUD DE LA ENTIDAD Y A LOS AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, A QUE REALICEN CAMPAÑAS DE FUMIGACIÓN Y DE PREVENCIÓN PARA EVITAR LA GENERACIÓN Y PROPAGACIÓN DEL VIRUS DEL DENGUE”.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

P R E S E N T E.-

La suscrita Diputada Martha Carolina Morales Iribarren, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta Soberanía la presente Proposición con Punto de Acuerdo en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

En días pasados se han registrado fuertes y largas lluvias en nuestra entidad, y según reportes de la Comisión Nacional del Agua, las lluvias continuarán en el Estado de Coahuila.

Al respecto, la acumulación de agua en ciertos lugares y la falta de higiene, son factor determinante para la generación de ciertas enfermedades como consecuencia del inicio de ciertos virus epidemiológicos. 

Uno de los virus que se generan en estos casos el Dengue conocido como una enfermedad infecciosa causada del género flavivirus que es transmitida por mosquitos (zancudos), principalmente por el mosquito Aedes aegypti. 

La infección causa síntomas gripales (síndrome gripal), y en ocasiones evoluciona hasta convertirse en un cuadro potencialmente mortal, llamado dengue grave o dengue hemorrágico. 

Es un virus muy extendido que se presenta en todas las regiones tropicales y subtropicales del mundo, sin embargo, en los últimos años la transmisión ha aumentado de manera predominante en zonas urbanas y semiurbanas y se ha convertido en un importante problema de salud pública, hasta el punto de que en la actualidad, más de la mitad de la población mundial está en riesgo de contraer la enfermedad. 

La prevención y el control del dengue dependen exclusivamente de las medidas eficaces de lucha contra el vector transmisor, el mosquito. 

En este sentido, la humedad, la acumulación de agua en recipientes, tiraderos de llantas, estanques, - entre otros - y la falta de conocimiento en la población de cómo prevenirlo, genera el nacimiento y la propagación de este virus.

Tenemos conocimiento que ya existen algunos casos de Dengue registrados en el Estado, y por ello, consideramos de suma importancia que a la brevedad posible se realicen campañas de fumigación y de información entre la comunidad, con la finalidad de evitar que este virus se desarrolle y se propague.    

Por lo tanto, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presentamos ante el Pleno del Congreso del Estado, para que sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO.- Se solicita respetuosamente a la Secretaría de Salud de la entidad y a los Ayuntamientos del Estado del Coahuila de Zaragoza, a que realicen campañas de fumigación y de prevención para evitar la generación y propagación del virus del dengue en Coahuila.  

A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 1 de junio de 2015.

Dip. Martha Carolina Morales Iribarren.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA DE CORRESPONDE A LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO “POR EL QUE SE SOLICITA RESPETUOSAMENTE A LA SECRETARÍA DE SALUD DE LA ENTIDAD Y A LOS AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, A QUE REALICEN CAMPAÑAS DE FUMIGACIÓN Y DE PREVENCIÓN PARA EVITAR LA GENERACIÓN Y PROPAGACIÓN DEL VIRUS DEL DENGUE”.

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN “POR EL QUE SE EXHORTA RESPETUOSAMENTE A LOS AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, A QUE ELABOREN Y DIFUNDAN PROTOCOLOS DE EMERGENCIA QUE AYUDEN A LA CIUDADANÍA A ESTAR PREPARADOS ANTE SINIESTROS NATURALES; ASIMISMO, PARA QUE LLEVEN A CABO SIMULACROS ENTRE LOS HABITANTES DE SUS MUNICIPIOS, LO CUAL LES PERMITA ACTUAR DE MANERA EFICAZ Y ADECUADA EN CASOS DE CONTINGENCIAS NATURALES. DE IGUAL FORMA, SE EXHORTA RESPETUOSAMENTE AL TITULAR DE LA COMISIÓN NACIONAL DEL AGUA, QUE REVISE LOS NIVELES DE CAPACIDAD DE LAS PRESAS LÁZARO CÁRDENAS Y FRANCISCO ZARCO, Y ANTE LA POSIBILIDAD DE QUE SE ABRAN SUS COMPUERTAS INFORME CON TODA OPORTUNIDAD A LOS MUNICIPIOS DE LA REGIÓN LAGUNA PARA EVITAR POSIBLES CONTINGENCIAS ANTE EL EVENTUAL DESBORDAMIENTO DEL RÍO NAZAS”.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

P R E S E N T E.-

La suscrita Diputada Verónica Martínez García, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta Soberanía la presente Proposición con Punto de Acuerdo en base a las siguientes:
C O N S I D E R A C I O N E S

Durante toda la semana pasada fuimos testigos de cómo el cambio climático ha generado fenómenos naturales sin precedentes en Coahuila.
Las ciudades de Acuña, Monclova, Saltillo, se vieron afectadas por un tornado, fuertes lluvias, inundaciones, granizadas y hasta un temblor, fenómenos que causaron la pérdida de vidas humanas y de manera secundaria la pérdida del patrimonio de muchas familias.
Según los reportes meteorológicos, se esperan más de algunos de estos fenómenos naturales, y la realidad es una, no estamos preparados para afrontar este tipo de contingencias.

Cierto es que nadie esperaba un tornado en Acuña, o una fuerte granizada en Saltillo, ni tormentas e inundaciones en Monclova, y mucho menos un temblor en Saltillo, por lo que debemos tomar como referente estos casos como una posibilidad latente en todo el Estado, con la finalidad de generar condiciones que les permitan a los ciudadanos estar preparados para hacer frente a este tipo de contingencias.

La misma semana pasada, pudimos darnos cuenta que la gente de distintas regiones del Estado se encontraba muy preocupada ante la posibilidad de fuertes lluvias y granizadas, pero sólo eso, preocupadas, sin pensar en la posibilidad de prepararse para hacer frente a estos posibles fenómenos. 

Y es aquí, donde las autoridades municipales juegan un papel fundamental en la prevención, atención y reacción de los habitantes ante fenómenos naturales de gran impacto, por lo que proponemos que elaboren protocolos de emergencia en los que se contengan - a vía de ejemplo - las siguientes recomendaciones:

¿QUE HACER EN CASOS DE EMERGENCIA DURANTE UN TORNADO, TORMENTA, INUNDACIÓN, GRANIZADA O TEMBLOR?   

Antes del Siniestro:

· Ten siempre preparado un equipo de emergencia y un botiquín de primeros auxilios que contenga instrucciones.
· Lleva contigo teléfonos celulares, linternas de mano, radio portátil y baterías de repuesto.
· Protege dentro de bolsas bien selladas tus documentos importantes, como pasaporte, licencia de conducir, tarjeta del Seguro Social, seguros de casa y auto, entre otros.
· Trata de contar con un paquete mínimo de alimentos no perecederos y artículos de higiene personal.
· En caso de que no te encuentres con tu familia en el momento que ocurra el siniestro, establece un punto de encuentro o contacto de emergencia de algún conocido o familiar lejano a donde podrán acudir después del siniestro.
· Ubica los lugares más seguros de tu vivienda en los que te puedas resguardar en caso de un temblor. 

Durante el Siniestro:

· Escucha los informes de radio o televisión.

· Mantén a mano tu equipo de emergencia y botiquín de primeros auxilios, y recuerda las recomendaciones hechas por las autoridades.
· Refúgiate en un lugar donde puedas estar protegido, puede ser un sótano, un corredor central o un closet. Mantente alejado de ventanas, puertas o libreros.
· Desconecta los aparatos eléctricos y cierra las llaves de paso de las tuberías de gas.

· No te protejas bajo un árbol, ni debajo de techos metálicos que puedan ser vencidos por la lluvia, el aire o el granizo. 
· Protégete de objetos que pueden ser llevados por el viento (mesas, sillas, puertas, etc.).
· En caso de un temblor, protégete debajo de mesas sólidas o bajo los marcos de las puertas.  
· Mantén la calma y ayuda a tranquilizar a quienes se encuentran contigo.
· Si vas conduciendo, enciende la radio para mantenerte informado,  disminuye la velocidad, enciende las luces intermitentes, no uses tu teléfono celular mientras conduces, no cruces por lugares donde se formen grandes avenidas de agua, trata de estacionarte en un lugar seguro y si es necesario sal de tu vehículo para introducirte a una edificación, no trates de salvar tu vehículo. 

· Si las autoridades te indican evacuar tu casa, no lo pienses, tu vida es más importante, sigue las instrucciones y dirígete al refugio temporal más cercano o a la casa de algún familiar o amistad de confianza, que no se encuentre en riesgo.       
Después del Siniestro:

· Espera que las autoridades anuncien que ha pasado el peligro antes de salir.
· Evalúa los riesgos de permanecer dentro de tu vivienda o si representan mayor seguridad salir de ella.

· Evite el contacto con los cables de alta tensión caídos o con las tuberías rotas de los servicios públicos. 
· No conduzcas o camines por calles llenas de escombros o sobre estructuras inestables.

· No difundas rumores que causen pánico, básate sólo en la información que difundan las autoridades. 
· Haz uso de tus alimentos de manera racionada y utiliza tus artículos de higiene personal con responsabilidad.
· Si tu vivienda no está en condiciones seguras, dirígete a un lugar seguro ó a los albergues temporales que las autoridades dispongan para el resguardo de la ciudadanía. 

· Después de un temblor sal de tu vivienda de manera ordenada y ubícate en un lugar al aire libre y alejados de postes de luz y cables. 

· En caso de que existan personas heridas, utiliza tu equipo de emergencia y tu botiquín de primeros auxilios, si no te sientes seguro de cómo brindarlos, busca a alguien que esté mejor preparado.

Las anteriores recomendaciones que pueden servir para la elaboración de los protocolos de emergencia en los Municipios, aunado al proceso de capacitación y simulacros realizados entre la ciudadanía, sin duda serán herramientas útiles para enfrentar los fenómenos naturales que  cada vez son más comunes en nuestra entidad. 
Por otra parte, como ustedes recordarán el  24 de septiembre de 2008, los Municipios de Francisco I. Madero, San Pedro, Matamoros y Torreón, así como comunidades aledañas como Nuevo León, Alamito, Jaboncillo, 6 de Octubre, Virginias, Hidalgo, Lequeitio, San Agustín de Ulúa, San José de la Niña, Santo Niño y Dolores, entre otras, se vieron afectadas con el desbordamiento del canal que conduce el Río Nazas, mismo que desemboca en el desierto de la Laguna Mayrán. 
Lo anterior se suscitó como consecuencia del desfogue de agua de las Presas Lázaro Cárdenas y Francisco Zarco; debido a que la presa Lázaro Cárdenas registraba un almacenamiento de 3,240 millones de metros cúbicos (Mm3), encontrándose en el 117% de su capacidad al nivel de aguas máximo ordinario; en tanto que la presa Francisco Zarco contaba con un almacenamiento de 290 Mm3, es decir el 82% de su capacidad respecto al Nivel Máximo Ordinario.
En este sentido, actualmente según información contenida en el propio portal de internet de la CONAGUA, la capacidad de las referidas presas se encuentra cerca de sus niveles máximos, por lo que debemos tener en cuenta y tratar de evitar lo sucedido en septiembre de 2008. 

Es por ello, que consideramos urgente solicitarle a la CONAGUA que revise los niveles de las presas en comento, y evalúe con anticipación la posibilidad del desfogue de las referidas presas; y al mismo tiempo informe a las autoridades municipales de esta posibilidad para que se lleven a cabo las acciones necesarias que eviten contingencias.

Por lo tanto, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presentamos ante el Pleno del Congreso del Estado, para que sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:
PUNTO DE ACUERDO

PRIMERO.- Se exhorta respetuosamente a los Ayuntamientos del Estado de Coahuila de Zaragoza, a que elaboren y difundan protocolos de emergencia que ayuden a la ciudadanía a estar preparados ante siniestros naturales; asimismo, para que lleven a cabo simulacros entre los habitantes de sus municipios, lo cual les permita actuar de manera eficaz y adecuada en casos de contingencias naturales.
SEGUNDO.- Se exhorta respetuosamente al titular de la Comisión Nacional del Agua, que revise los niveles de capacidad de las presas Lázaro Cárdenas y Francisco Zarco, y ante la posibilidad de que se abran sus compuertas informe con toda oportunidad a los municipios de la Región Laguna para evitar posibles contingencias ante el eventual desbordamiento del Río Nazas.
A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 1 de junio de 2015.
Dip. Verónica Martínez García.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA CORRESPONDE A LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO “POR EL QUE SE EXHORTA RESPETUOSAMENTE A LOS AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, A QUE ELABOREN Y DIFUNDAN PROTOCOLOS DE EMERGENCIA QUE AYUDEN A LA CIUDADANÍA A ESTAR PREPARADOS ANTE SINIESTROS NATURALES; ASIMISMO, PARA QUE LLEVEN A CABO SIMULACROS ENTRE LOS HABITANTES DE SUS MUNICIPIOS, LO CUAL LES PERMITA ACTUAR DE MANERA EFICAZ Y ADECUADA EN CASOS DE CONTINGENCIAS NATURALES. DE IGUAL FORMA, SE EXHORTA RESPETUOSAMENTE AL TITULAR DE LA COMISIÓN NACIONAL DEL AGUA, QUE REVISE LOS NIVELES DE CAPACIDAD DE LAS PRESAS LÁZARO CÁRDENAS Y FRANCISCO ZARCO, Y ANTE LA POSIBILIDAD DE QUE SE ABRAN SUS COMPUERTAS INFORME CON TODA OPORTUNIDAD A LOS MUNICIPIOS DE LA REGIÓN LAGUNA PARA EVITAR POSIBLES CONTINGENCIAS ANTE EL EVENTUAL DESBORDAMIENTO DEL RÍO NAZAS”.
Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado José Armando Pruneda Valdez conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional, con objeto de que esta Soberanía solicite a las Comisiones unidas  de  Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública y  de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo de este Congreso, que  analicen los costos financieros para el erario del estado, los resultados obtenidos, las inversiones concretadas y los empleos creados con las giras del Secretario de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo, José Antonio Gutiérrez Jardón y las delegaciones que lo han acompañado durante la presente administración. 

De acuerdo a la Ley Orgánica de la Administración Pública, a la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo, le corresponden entre otras atribuciones:

ARTÍCULO 25. A la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo le corresponde el despacho de los siguientes asuntos:

I. 
Formular, coordinar y evaluar las políticas, planes, programas y proyectos relacionados con el desarrollo, promoción, fomento económico y competitividad, de conformidad con el Plan Estatal de Desarrollo; 

II.
Promover e impulsar el establecimiento, ampliación y desarrollo integral de los diversos sectores que integran la planta productiva del estado;

III.
Participar con otras entidades federativas, en el desarrollo e instrumentación de programas y proyectos regionales de carácter económico; 

IV.
Diseñar, proponer y ejecutar las acciones para el establecimiento de nuevos proyectos de inversión nacional y extranjera en el estado, vigilando la preservación de los recursos naturales, así como la creación de fuentes de empleo y el impulso al desarrollo tecnológico; 

V. 
Promover, generar, instrumentar y dar seguimiento a los acuerdos del gobierno con las entidades federativas, otros países y organismos internacionales, que contribuyan al desarrollo económico y la competitividad del estado; 

VI.
Formular, dirigir e impulsar las acciones tendientes a estimular la calidad y competitividad productiva en el estado;
VIII.
Apoyar a los municipios del estado en la formulación de proyectos específicos de inversión; 

X.
Asesorar a la iniciativa privada para el establecimiento y ampliación de empresas, comercios, industrias o unidades de producción;

XI.
Proponer al gabinete y al gobernador el proyecto de estímulos fiscales de carácter general y apoyos específicos que sirvan para atraer inversiones a la entidad;

XII.
Promover los incentivos y estímulos fiscales, financieros y de infraestructura para buscar el establecimiento y ampliación de empresas en la entidad; 

XIII.
Formular estudios técnicos para determinar la factibilidad para la creación de parques y zonas industriales, comerciales y de servicios…..

Desde 2013, la administración estatal, por conducto de la Secretaría en comento, ha emprendido diversas giras para atraer inversiones al estado, especialmente al continente asiático y a Europa. En fecha 14 de noviembre del 2014, el Secretario de Desarrollo Económico y Competitividad, manifestó a medios de comunicación, que cada gira al extranjero costaba en promedio entre 2 y 2.5 millones de pesos. Sin embargo y a pesar de las promesas de informar a detalle los resultados obtenidos, los costos, lo gastos en viáticos, y las cifras reales de inversión cada vez que las delegaciones regresan de las giras de “atracción de inversiones”, eso no se ha cumplido a cabalidad, prevaleciendo los informes escuetos y vagos sobre los aparentes resultados obtenidos. 

El desempleo sigue a la alza en la entidad, en fecha 15 de mayo del presente, el INEGI dio a conocer que Coahuila, junto con Durango, se hallaba en el Top Rank de los diez estados con el mayor número de desempleados. 

La Encuesta Nacional de Ocupación y Empleo, del periodo de enero a marzo, reveló que las tasas de desempleo más altas correspondieron a los estados de: Tabasco 6.5%; Durango 5.9%; Distrito Federal 5.8% y Coahuila 5.6%. señalando  además; que hay en nuestra entidad un millón 228 mil 127 personas laborando, y 72, 474 personas desocupadas.

Esto contrasta completamente con las cifras alegres que con frecuencia son anunciadas en medios de comunicación por la administración estatal en materia de empleo.

Por las razones expuestas,  presentamos  a esta soberanía la siguiente:

Proposición con Punto de Acuerdo:

Único.- Que la presente sea turnada a las Comisiones unidas de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública y de  Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo  para que, en ejercicio de las atribuciones que les confieren el Artículo 94, fracción VII y 95 fracción III de nuestra Ley Orgánica, procedan al análisis de los resultados, costos y beneficios obtenidos en las giras de la Secretario de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo y las delegaciones que lo han acompañado durante la presente administración; rindiendo un informe final sobre este tema al Pleno o, a la Diputación Permanente. 
Fundamos esta petición en los artículos 21, Fracción VI,  94, fracción VII, 95, fracción III, 120 Párrafo Segundo,  179 y 182 párrafo segundo de La Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila.

ATENTAMENTE

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA Y UNA VIDA MEJOR Y MÁS DIGNA PARA TODOS”

GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRÁZABAL” DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL

Saltillo, Coahuila de Zaragoza,  02 de junio de 2015

DIP. JOSE ARMANDO PRUNEDA VALDEZ                           DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS

DIP. JESÚS DE LEON TELLO 
DIP. LARIZA MONTIEL LUIS

    COORDINADOR

� Véase sitio web oficial en: �HYPERLINK "http://www.economía.gob.mx/delegacionesyrepresentacionesestatales.actividadeconómica"�www.economía.gob.mx/delegacionesyrepresentacionesestatales.actividadeconómica�. 
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