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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa de decreto que reforma la Ley de la Administración Fiscal General del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En relación a la modificación de la conformación del  Comité Estatal de Vinculación Hacendaria, para que ahora sea presidido por el Secretario de Fiscalización y  Rendición de Cuentas.

Presentada por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Informe en correspondencia el día 10 de Junio de 2015.

Turnada a la Comisión de Hacienda.

Fecha del Dictamen: 28 de Agosto de 2015.
Decreto No. 138
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 77 / 25 de Septiembre de 2015.
INICIATIVA DE DECRETO QUE  REFORMA LA LEY DE ADMINISTRACIÓN FISCAL GENERAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SUSCRITA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ.  

El que suscribe, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, en ejercicio de las facultades que me confieren los artículos 59 fracción II y 82 fracción I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; 9 Apartado A fracción I, de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza y 154 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de este Honorable Congreso la presente iniciativa de reforma a la Ley de Administración Fiscal General del Estado de Coahuila de Zaragoza  , al tenor de la siguiente: 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El actual gobierno se ha caracterizado por desempeñarse con orden y eficacia, además de contar con una administración responsable de las finanzas públicas, lo que permite obtener  los recursos necesarios atendiendo siempre al marco jurídico.

La rendición de cuentas y la transparencia son nuestros compromisos fundamentales, los cuales son una herramienta valiosa para promover la honestidad y el buen desempeño de la administración, así como para robustecer la credibilidad en el quehacer gubernamental, aumentar la eficiencia y ganar en competitividad.
En fecha 8 de mayo de 2012 fue publicada en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado la Ley de Administración Fiscal General que regula el funcionamiento del órgano desconcentrado denominado Administración Fiscal General, con facultades de carácter tributario, en atención a la especialización de sus funciones.

En esta ley se contempla la creación del Comité Estatal de Vinculación Hacendaria en el capítulo IV, en donde se establece su conformación, así como sus atribuciones, entre las que destaca: coadyuvar en el mejoramiento de la administración tributaria y la aplicación de la legislación fiscal en el estado y hacer propuestas para mejorar la legislación y los procedimientos que aplican las autoridades fiscales, sobre los lineamientos para mejorar o eficientar los servicios que presta el Estado y es presidido por el Secretario de Finanzas, además dentro de su integración se encuentra el Subsecretario de Ingresos, así como el Administrador Fiscal General del Estado.

Con esta propuesta de reforma, modificamos la conformación de dicho Comité, para que ahora sea presidido por el Secretario de Fiscalización y  Rendición de Cuentas, toda vez que de esta manera se fortalece aún más eficiencia, eficacia y transparencia de la administración de  nuestro estado en materia de ingreso y se asegura de manera equilibrada la participación de las dependencias del ejecutivo para un mejor desarrollo en materia tributaria en nuestra entidad, pues no se suprime la participación del Secretario de Finanzas, y continúa formando parte del Comité, el Subsecretario de Ingresos, así como como el Administrador Fiscal General.
Por lo anteriormente expuesto, y seguro de que estamos adecuando el marco institucional de la gestión gubernamental a los requerimientos del desarrollo de Coahuila, así como otorgar un mayor equilibrio y el fortalecimiento de la transparencia y rendición de cuentas en el gobierno, me permito someter a esta Honorable Legislatura para su estudio, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente iniciativa de: 
DECRETO  QUE REFORMA LA LEY DE ADMINISTRACIÓN FISCAL GENERAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

ÚNICO. Se modifica la fracción I, III, IV, V, VI y segundo párrafo y se adiciona la fracción VII del artículo 16 de la Ley de Administración Fiscal General del Estado de Coahuila de Zaragoza para quedar como sigue:

ARTÍCULO 16.-  … 

I 
El Secretario de Fiscalización y Rendición de Cuentas, quien fungirá como presidente; 

II 
… 

III 
El Secretario de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo; 

IV. 
El Secretario de Finanzas
V.   El Subsecretario de Ingresos de la Secretaría de Finanzas

VI.
Empresarios y ciudadanos distinguidos del Estado, invitados directamente por el Gobernador del Estado o a través del titular de la Secretaría de Fiscalización y Rendición de Cuentas, y 

VII. 
Tres municipios del Estado, invitados directamente por el Titular del Ejecutivo o a través del Titular de la Secretaría de Fiscalización y Rendición de Cuentas.  

Adicionalmente, podrán asistir a las sesiones los funcionarios que determinen el Secretario de Fiscalización y Rendición de Cuentas  o el Administrador Fiscal General. 

 …

 …

…

T R A N S I T O R I O S
ARTÍCULO ÚNICO.- El  presente decreto  entrará en vigor al día siguiente de su Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado
Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los catorce días del mes de abril del año dos mil quince.
A T E N T A M E N T E

“SUFRAGIO EFECTIVO. NO REELECCIÓN”

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ

                                                                           EL SECRETARIO DE GOBIERNO
VÍCTOR MANUEL ZAMORA RODRÍGUEZ
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