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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de decreto por el que se reforma y se adicionan las fracciones VII, VIII, IX, XI, y XII al Artículo 408 del Código Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En relación a propiciar en la sociedad en general una cultura de conocimiento y respeto a los derechos humanos de las personas adultas mayores
Planteada por la Diputada Georgina Cano Torralva, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 10 de Junio de 2015.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 20 de Octubre de 2015.
Decreto No. 185
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 100 / 15 de Diciembre de 2015.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA  EL ARTÍCULO 408 DEL CÓDIGO CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, ADICIONANDO LAS FRACCIONES VII, VIII, IX, XI, y XII A DICHO PRECEPTO LEGAL, QUE PRESENTA LA DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ" DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS Y LOS DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, 

LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E. 

La suscrita Diputada Georgina Cano Torralva, en ejercicio de las facultades que me confiere el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, y 152 fracción I de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de esta sexagésima legislatura del Honorable Congreso del Estado, la Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforma el artículo 408 del Código Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, adicionando las fracciones VII, VIII, IX, XI, y XII a dicho precepto legal conforme a la siguiente:

E X P O S I C I Ó N  D E  M O T I V O S



La presente iniciativa de reforma al artículo 408 del Código Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, tiene como objetivo propiciar en la sociedad en general una cultura de conocimiento y respeto a los derechos humanos de las personas adultas mayores; así como garantizar a este sector de la sociedad mejores condiciones de vida y bienestar; y contribuir a la satisfacción de sus requerimientos afectivos y de derechos humanos. 

Ahora bien, conforme al artículo 5º de la Ley de las Personas Adultas Mayores Para el Estado de Coahuila de Zaragoza, toda persona que cuente con una edad de sesenta años o más se considera persona adulta mayor, sea cual fuere su condición física o mental.

La Organización de las Naciones Unidas (ONU) estima que existen 600 millones de personas con más de 60 años, y que es probable que en 2050 haya más ancianos que niños; una de cada 10 personas es adulto mayor, y en el año 2050 la ONU considera que la proporción será de una por cada cinco. 

El Censo de Población y Vivienda 2010 reportó que en México existían 10,530,888 adultos mayores lo que representa el 9.4 % de la población total; las entidades con alto porcentaje de adultos mayores respecto al total de la población eran en ese año el Distrito Federal con el 12.63%, Michoacán con el 11.43%, y Coahuila con el 11.29%. 

En nuestro Estado, según el Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI) para el año 2010 la población total era de 2,748,391 personas; con una población total de 60 años y más de 233,944 personas.



Pues bien, en el año 1979 surgió en nuestro país el Instituto Nacional de la Senectud (INSEN), cambiando su denominación en 2002 a Instituto Nacional de las Personas Adultas Mayores (INAPAM); siendo este el órgano responsable de promover el desarrollo humano de las personas adultas mayores, brindándoles atención integral para alcanzar niveles de bienestar y alta calidad de vida en el marco de una sociedad incluyente.

Sin embargo, a pesar de los esfuerzos del Gobierno para satisfacer las necesidades básicas de este sector de la población, aun en la actualidad existen aspectos claramente identificables y pendientes de satisfacer como los son el suministro de “Los Alimentos” a las personas adultas mayores.



Para evidenciar lo anterior, es necesario señalar que con frecuencia vemos como los adultos mayores son abandonados, o bien sufren algún tipo de discriminación, abuso o violencia por sus hijos; lo que trae como consecuencia que este sector de la población no cuente con una vida digna, así como que no cuenten con un ambiente emocional optimo que no sea el de desolación y aislamiento por parte de su familia, autoridades y de la sociedad en general.

Si bien algunos programas de asistencia social han contribuido a aumentar el empoderamiento económico de los adultos mayores, el mercado laboral no es suficiente para proporcionar a todos aquellos que deseen trabajar una fuente de empleo digno acorde a sus condiciones físicas y laborales, de manera que en la mayoría de los casos no ven resueltos sus problemas económicos. 



Pues bien, para detener y afrontar las violaciones a los derechos humanos de estas personas se requiere la participación activa y el empoderamiento de las propias personas adultas mayores, de sus familias, comunidades y de la sociedad en general; las agresiones a ese sector de la población ocurren en diversos ámbitos como puede ser el institucional, laboral, de salud, de acceso a la justicia, entre otros; sin embargo es en la familia donde principalmente sufren afectaciones y/o violaciones a sus derechos humanos, dándose en la mayoría de los casos omisiones en el cuidado de los adultos mayores por parte de sus propios  familiares, inclusive poniendo en riesgo su persona, bienes y derechos.


Ahora, el artículo 395 del Código Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, nos da la definición de lo que legalmente se entiende por alimentos:

“ARTÍCULO 395. Para los efectos legales se entiende por alimentos: la comida, el vestido, la habitación y la asistencia en casos de enfermedad. Respecto de los menores los alimentos comprenden, además, los gastos necesarios para la educación preescolar, primaria y secundaria del alimentista, su recreación y para proporcionarle algún oficio, arte o profesión honestos y adecuados a sus circunstancias personales.”

Por su parte el artículo 404 del Código Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, estable la obligación de los hijos a dar alimentos a sus padres; a continuación para mayor claridad se transcribe el precepto legal citado:

“ARTÍCULO 404. Los hijos están obligados a dar alimentos a los padres. A falta o por imposibilidad de los hijos, lo están los descendientes más próximos en grado.”

Nota: Lo resaltado es propio.

Mientras que el artículo 408 del Código Civil del Estado, señala a quienes tienen acción para pedir el aseguramiento de los alimentos; siendo estos, el acreedor alimentario, el ascendiente que le tenga bajo su custodia o patria potestad, el tutor, los hermanos y demás parientes colaterales dentro del cuarto grado, el Ministerio Público, y a la Procuraduría de la Familia.



De manera que, con la finalidad de que quienes tengan la obligación de proporcionar alimentos a los adultos mayores cumplan con ese deber ineludible de ser quienes proporcionen los alimentos a dicho grupo social, cualquiera que sea el parentesco que los una con ellas, y así se responsabilicen y velen de manera activa y permanente por cada una de las personas adultas mayores proporcionando además en la medida de las posibilidades, los satisfactores necesarios para su atención y desarrollo integral respetando con ello los derechos establecidos a favor de dicho grupo social.

Por tanto, en base a lo antes expuesto, se propone reformar el artículo 408 del Código Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, adicionando las fracciones VII, VIII, IX, XI, y XII a dicho precepto legal, a fin de facultar a más personas e instituciones para que puedan ellas acudir ante el órgano judicial correspondiente y cuenten con legitimación activa para ejercer la acción de aseguramiento de alimentos a favor de las personas adultas mayores; y así propiciar el pleno respeto a los derechos humanos establecidos a favor de dicho sector de la población coahuilense.

Por lo anterior, se somete a este Honorable Congreso del Estado para su estudio, análisis, y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa con proyecto de:

DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO. Se modifica el artículo 408 del Código Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 408. Tienen acción para pedir el aseguramiento de los alimentos:

I. (…)

II. (…)

III. (…)

IV. (…)

V. (…)

VI. (…)

VII. El Instituto Coahuilense de las Personas Adultas Mayores.

VIII. La Unidad de Asistencia y Atención para la Prevención de la Violencia Familiar.

IX. Los directores o encargados de los servicios asistenciales sociales, educativos o de salud, públicos o privados.

 XI. Cualquier persona que tenga conocimiento del hecho de que algún adulto mayor se encuentre en necesidad de recibir alimentos.  

XII. Las personas y los representantes de las instituciones señaladas en las fracciones que anteceden podrán acudir en forma escrita o verbal por comparecencia, ante el juez de primera instancia competente a solicitar  las medidas provisionales urgentes a fin de garantizar los alimentos a favor del acreedor alimentario. El juez de primera instancia que conozca de esta solicitud y aun de oficio, quedará facultado para que sin perjuicio del trámite del procedimiento especial de que se trata, decrete la o las medidas provisionales urgentes que considere necesarias, procurando en todo caso garantizar los alimentos a favor del acreedor alimentario.  
TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

ARTÍCULO SEGUNDO.  Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto.

ATENTAMENTE

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 10 de junio de 2015.

POR EL Grupo Parlamentario "gral. eulalio gutiÉrrez ortiz" del Partido REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA  EL ARTÍCULO 408 DEL CÓDIGO CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, ADICIONANDO LAS FRACCIONES VII, VIII, IX, XI, y XII A DICHO PRECEPTO LEGAL
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