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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Orden del Día de la Trigésima Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones,  del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

10 de junio del año 2015.

1.- Lista de asistencia de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

2.- Declaratoria de apertura de la Sesión. 

 
3.- Lectura, Discusión y, en su caso aprobación del Orden del Día propuesto para el desarrollo de la Sesión. 

4.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la Minuta de la Sesión anterior.

5.- Proposiciones de Grupos Parlamentarios, Fracciones Parlamentarias y Diputadas y Diputados:

A.- Intervención del Diputado José María Fraustro Siller, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo que presenta conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, “Por el que se exhorta a los 38 Ayuntamientos del Estado de Coahuila, a que cumplan a cabalidad con lo dispuesto en la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila, en todo lo relacionado con los trámites de autorización de fraccionamientos en sus Municipios; asimismo, a que informen detalladamente a la Secretaría de Gestión Urbana, Agua y Ordenamiento Territorial y a la Comisión de Desarrollo Urbano, Infraestructura y Transporte del Congreso del Estado, el nombre y número de fraccionamientos autorizados que existen en sus Municipios, así como de aquellos que estén en proceso de autorización, con la finalidad de identificar los que se encuentren funcionando de manera irregular”.

De urgente y obvia resolución

B.- Intervención de la Diputada Lariza Montiel Luis, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo que presenta conjuntamente con los demás integrantes del Grupo Parlamentario "Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, “Con objeto de que este Pleno solicite a la Secretaría de Comunicaciones y Transportes del Gobierno Federal y a la Secretaría de Infraestructura del Estado de Coahuila de Zaragoza, que en el ámbito de sus competencias y atribuciones coordinadas, procedan a la realización de un plan de mantenimiento, remozamiento y señalización en el tramo de la carretera federal número 57 que se ubica entre los municipios de Nava y Piedras Negras, Coahuila, a fin de garantizar la seguridad de los usuarios y contribuir a favorecer la elección de esta ruta, tanto por el sector turístico como por el industrial y comercial”.

De urgente y obvia resolución

C.- Intervención del Diputado Sergio Garza Castillo de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”, del Partido Unidad Democrática de Coahuila, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo, “Por el que se solicita a la Secretaría de Educación del Gobierno de Coahuila de Zaragoza, diseñe e instrumente un programa para la identificación, atención y seguimiento de las niñas, niños y adolescentes en edad escolar que abandonan la escuela por pertenecer a familias migrantes en la zona fronteriza de la entidad, con énfasis en Acuña”.
De urgente y obvia resolución


D.- Intervención del Diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo, con relación a “La temporada de huracanes”.

De urgente y obvia resolución

E.- Intervención del Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, del Grupo Parlamentario “José Mario Molina Pasquel y Henríquez”, del Partido Verde Ecologista de México, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo “Con objeto de que esta Soberanía, respetuosamente solicite al titular de la Comisión Federal para la Protección contra Riesgos Sanitarios (COFEPRIS), para que se lleve a cabo una inspección en todo tipo de establecimientos que vendan productos de los denominados milagro con la finalidad de evitar riesgos en la salud de la población”.

De urgente y obvia resolución
F.- Intervención de la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores”, del Partido Nueva Alianza, para dar plantear una Proposición con Punto de Acuerdo, sobre “Exhorto a la Dirección de Pensiones del Ayuntamiento de la Ciudad de Torreón, Coahuila, a que dé respuesta a las inquietudes y peticiones que han sido manifestadas por la Asociación de Pensionados y Jubilados del R. Ayuntamiento de Torreón A. C. Lic. Braulio Manuel Fernández Aguirre, desde el año 2013”.

De urgente y obvia resolución

G.- Intervención de la Diputada Verónica Martínez García, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo que presenta conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, “Por el que se exhorta respetuosamente a la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación (SAGARPA), a que analice la posibilidad de establecer un precio de garantía para el melón y la sandía, en beneficio de los productores agrícolas del Estado de Coahuila y la región laguna del país; asimismo, para que realice las acciones necesarias con la finalidad de que los productores de estos frutos se incorporen al sistema de reducción de riesgos por contaminación, para lograr su certificación como el requisito indispensable para comercializar sus productos en el mercado internacional”.

De urgente y obvia resolución

H.- Intervención de la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Partido Socialdemócrata de Coahuila, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo, para que “Se envíe un amable exhorto a la Secretaría de Medio Ambiente Estatal, a realizar campañas en los medios que considere necesarios tendientes a crear en la ciudadanía, cultura de denuncia por maltrato animal las cuales permitan saber a la ciudadanía que hacer en caso de tener conocimiento de algún tipo de maltrato animal”.

De urgente y obvia resolución

I.- Intervención del Diputado Javier Díaz González, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo que presenta conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, “En la que se exhorta a la Comisión Nacional del Agua a contemplar para su programa de inversión del próximo año la modernización de las estaciones meteorológicas en el norte de México, particularmente en Coahuila”.

De urgente y obvia resolución

6.- Agenda Política:
A.- Intervención del Diputado José Ricardo Saldívar Vaquera, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para dar lectura a un Pronunciamiento que presenta conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que lo suscriben, “En relación al anuncio de reajuste de personal y recorte de inversiones por parte del Grupo Acerero del Norte”.
B.- Intervención de la Diputada Lariza Montiel Luis, del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, para dar lectura a un Pronunciamiento que presenta conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que lo suscriben, sobre “La suspensión del proceso de evaluación educativa, que en fecha reciente anunciara la Secretaría de Educación Pública del Gobierno Federal”. 

C.- Intervención de la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores”, del Partido Nueva Alianza, para dar lectura a un Pronunciamiento, “Con motivo de que el 11 de junio de 2003, se publicara en el Diario Oficial de la Federación la Ley para Prevenir y Eliminar la Discriminación”.
7.- Propuesta presentada por los integrantes de la Junta de Gobierno, con relación a la programación de las Sesiones de la Diputación Permanente, durante los meses de julio y agosto de 2015.

8.- Clausura de la Sesión y citatorio para la próxima Sesión.

MINUTA DE LA VIGÉSIMA NOVENA SESIÓN DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES DEL PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

EN LA CIUDAD DE SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, EN LAS INSTALACIONES DEL SALÓN DE SESIONES DEL CONGRESO DEL ESTADO, SIENDO LAS 11:00 HORAS, CON 05 MINUTOS, DEL 10 DE JUNIO DEL AÑO 2015, Y ESTANDO PRESENTES AL PASE DE LISTA 18 DE 25 DIPUTADAS Y DIPUTADOS DIO INICIO LA SESIÓN.
PASADO LO ANTERIOR LA PRESIDENCIA DECLARÓ ABIERTA LA SESIÓN Y VÁLIDOS LOS ACUERDOS QUE EN LA MISMA SE TOMARAN.

1.- SE DIO LECTURA AL ORDEN DEL DÍA, APROBÁNDOSE POR UNANIMIDAD DE VOTOS, EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDA.

2.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS LA MINUTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, DISPENSÁNDOSE SU LECTURA.

3.- SE DIO LECTURA AL INFORME DE CORRESPONDENCIA Y DOCUMENTACIÓN RECIBIDA POR EL CONGRESO DEL ESTADO.

4.- SE DISPENSÓ LA LECTURA DEL INFORME SOBRE EL TRAMITE REALIZADO RESPECTO A LAS PROPOSICIONES CON PUNTO DE ACUERDO QUE SE PRESENTARON EN LA SESIÓN ANTERIOR.

5.- EL DIPUTADO FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ, DIO PRIMERA LECTURA A LA  INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN Y ADICIONAN DIVERSAS DISPOSICIONES DEL ARTÍCULO 155 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, CON LA FINALIDAD  PROHIBIR EXPRESAMENTE LA PENA DE MUERTE, ASÍ COMO OTRAS PENAS QUE ATENTAN CONTRA LA DIGNIDAD HUMANA, QUE PRESENTÓ CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBIERON. AL TÉRMINO DE LA LECTURA LA PRESIDENCIA ORDENÓ QUE A ESTA INICIATIVA DEBERÍA DARSE SEGUNDA LECTURA CON INTERVALO DE 10 DÍAS, POR LO QUE SERÍA AGENDADA EN SU OPORTUNIDAD, PARA ESTE EFECTO.

6.- EL DIPUTADO LUIS GURZA JAIDAR DIO SEGUNDA LECTURA A LA INICIATIVA DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA  EL ARTÍCULO 158-U, FRACCIÓN V, NUMERALES 2 Y 8, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, Y FUE TURNADA A LAS COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, Y DE AUDITORIA GUBERNAMENTAL Y CUENTA PÚBLICA, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

7.- LA DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA HIZO, UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 408 DEL CÓDIGO CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, ADICIONANDO LAS FRACCIONES VII, VIII, IX, XI Y XII A DICHO PRECEPTO LEGAL, QUE PRESENTÓ  CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SIGNARON, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

8.- EL DIPUTADO JESÚS DE LEÓN TELLO, HIZO, UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE DEROGA EL ARTÍCULO 51 DEL CÓDIGO FINANCIERO PARA LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ CONJUNTAMENTE CON LOS DEMÁS DIPUTADOS QUE LA SIGNARON, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE HACIENDA, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

9.- LA DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR, HIZO, UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA EL ARTÍCULO 40 PARA AGREGAR LAS FRACCIONES II, III Y IV DE LA LEY PARA LA PROTECCIÓN DE LOS NO FUMADORES EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE SALUD, MEDIO AMBIENTE, RECURSOS NUTUALES Y AGUA, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

10.- LA DIPUTADA YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS, HIZO, UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO PARA MODIFICAR EL CONTENIDO DE LA FRACCIÓN I DEL ARTÍCULO 176 DEL CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ CONJUNTAMENTE CON LOS DEMÁS DIPUTADOS QUE LA SIGNARON, Y FUE TURNADA A LAS COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES Y ZONAS METROPOLITANAS, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

11.- EL DIPUTADO JOSÉ ARMANDO PRUNEDA VALDEZ, HIZO, UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO PARA ADICIONAR UN SEGUNDO PÁRRAFO AL CONTENIDO DEL NUMERAL 14) DE LA FRACCIÓN I, DEL ARTÍCULO 102, DEL CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ CONJUNTAMENTE CON LOS DEMÁS DIPUTADOS QUE LA SIGNARON, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

12.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS, Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE PRESENTADO EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO, INFRAESTRUCTURA Y TRANSPORTE, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA DIVERSOS ARTÍCULOS Y EL CAPÍTULO SÉPTIMO DE LA LEY DE ASENTAMIENTOS HUMANOS Y DESARROLLO URBANO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LIC. RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ. 

13.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS, Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE PRESENTADO EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DEL MUNICIPIO DE ACUÑA, COAHUILA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA UNA REFORMA AL DECRETO 730 PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO, DE FECHA 23 DE DICIEMBRE DE 2014, EN EL CUAL SE AUTORIZÓ AL MUNICIPIO DE ACUÑA, COAHUILA DE ZARAGOZA PARA QUE CONTRATE CON LA INSTITUCIÓN FINANCIERA QUE LE OFREZCA LAS MEJORES CONDICIONES CREDITICIAS, UN CRÉDITO HASTA POR LA CANTIDAD DE $25,000,000.00 (VEINTICINCO MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.), MÁS INTERESES Y ACCESORIOS FINANCIEROS CORRESPONDIENTES, A UN PLAZO MÁXIMO DE 20 AÑOS, CON OBJETO DE LA CONSTRUCCIÓN DE UNA PLANTA POTABILIZADORA DE AGUA Y LA COMPRA DE EQUIPO DIVERSO.
14.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS, Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE PRESENTADO EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO PLANTEADA POR EL EJECUTIVO DEL ESTADO, PARA QUE SE AUTORICE A DESINCORPORAR DEL DOMINIO PÚBLICO DEL ESTADO LAS EDIFICACIONES E INFRAESTRUCTURA INTERNA Y EXTERNA DEL INMUEBLE CONOCIDO COMO “MUSEO DE LA FRONTERA NORTE”, UBICADO EN LA CALLE ABASOLO EN LA CIUDAD DE PIEDRAS NEGRAS, CON EL FIN DE ENAJENARLOS A TÍTULO GRATUITO A FAVOR DEL AYUNTAMIENTO DE PIEDRAS NEGRAS, COAHUILA DE ZARAGOZA.

15.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS, Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE PRESENTADO EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO PLANTEADA POR EL EJECUTIVO DEL ESTADO PARA QUE SE AUTORICE A DESINCORPORAR DEL DOMINIO PÚBLICO DEL ESTADO, LAS EDIFICACIONES E INFRAESTRUCTURA INTERNA Y EXTERNA DEL INMUEBLE CONOCIDO COMO “MUSEO DEL NIÑO”, UBICADO EN UN TERRENO LIMITADO POR LAS CALLES MATAMOROS, OCAMPO, ZARAGOZA Y ABASOLO, EN LA CIUDAD DE PIEDRAS NEGRAS, CON EL FIN DE ENAJENARLOS A TÍTULO GRATUITO A FAVOR DEL AYUNTAMIENTO DE PIEDRAS NEGRAS, COAHUILA DE ZARAGOZA.

16.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS, Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE PRESENTADO EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO PLANTEADA POR EL EJECUTIVO DEL ESTADO PARA QUE SE AUTORICE DESINCORPORAR DEL DOMINIO PÚBLICO DEL ESTADO, LAS EDIFICACIONES E INFRAESTRUCTURA INTERNA Y EXTERNA DEL INMUEBLE CONOCIDO COMO “TEATRO DE LA CIUDAD”, UBICADO EN EL BULEVAR HAROLD R. PAPE EN EL LUGAR CONOCIDO COMO “ESTANCIAS DE SAN JUAN BAUTISTA”, EN LA CIUDAD DE MONCLOVA, COAHUILA, CON EL FIN DE ENAJENARLOS A TÍTULO GRATUITO A FAVOR DE LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE COAHUILA.
17.- SE APROBÓ POR MAYORÍA DE VOTOS LA PROPUESTA QUE PRESENTARON  LOS INTEGRANTES DE LA JUNTA DE GOBIERNO, PARA LA CELEBRACIÓN DE UNA SESIÓN SOLEMNE EN EL MUNICIPIO DE PIEDRAS NEGRAS, COAHUILA DE ZARAGOZA, EN EL MARCO DEL CONGRESO ITINERANTE; EN LA DISCUSIÓN DE ESTA PROPUESTA EL DIPUTADO JESÚS DE LEÓN TELLO, PROPUSO QUE INTERVINIERAN EN DICHA SESIÓN UN DIPUTADO DE LOS GRUPOS PARLAMENTARIOS Y DE FRACCIONES PARLAMENTARIAS QUE ASÍ LO DESEARAN; EL DIPUTADO FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ, PROPUSO QUE FUERA UNO SOLO DIPUTADO QUE INTERVINIERA EN LA MENCIONADA SESIÓN SOLEMNE EN REPRESENTACIÓN DE LA LEGISLATURA, PROPONIENDO AL DIPUTADO JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER, MISMAS QUE SE VOTARON QUEDANDO SU RESULTADO REGISTRADO EN EL DIARIO DE LOS DEBATES CORRESPONDIENTE A LA FECHA DE LA PRESENTE MINUTA.

18.- SE DIO LECTURA A UN PRONUNCIAMIENTO DENOMINADO “RECONOCIENDO LAS ACCIONES TOMADAS POR EL GOBIERNO FEDERAL Y ESTATAL, EN BENEFICIO DEL SECTOR ACERERO MEXICANO”, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LO SUSCRIBIERON.

NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, LA PRESIDENCIA DIO POR CONCLUIDA LA SESIÓN SIENDO LAS 13:00 HORAS, CON 29 MINUTOS, DEL MISMO DÍA, CITÁNDOSE A LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS A SESIONAR A LAS 14:00 HORAS, CON 30 MINUTOS, DEL MISMO DÍA DE LA PRESENTE MINUTA.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA A 10 DE JUNIO DEL AÑO 2015
DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA

PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA

	DIP. LARIZA MONTIEL LUIS.
	DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ.

	SECRETARIA.
	SECRETARIO.


PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA EL DIPUTADO JOSE MARÍA FRAUSTRO SILLER, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN “POR EL QUE SE EXHORTA A LOS 38 AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, A QUE CUMPLAN A CABALIDAD CON LO DISPUESTO EN LA LEY DE ASENTAMIENTOS HUMANOS Y DESARROLLO URBANO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EN TODO LO RELACIONADO CON LOS TRÁMITES DE AUTORIZACIÓN DE FRACCIONAMIENTOS EN SUS MUNICIPIOS; ASIMISMO, A QUE INFORMEN DETALLADAMENTE A LA SECRETARÍA DE GESTIÓN URBANA, AGUA Y ORDENAMIENTO TERRITORIAL, Y A LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO, INFRAESTRUCTURA Y TRANSPORTE DEL CONGRESO DEL ESTADO, EL NOMBRE Y NÚMERO DE FRACCIONAMIENTOS AUTORIZADOS QUE EXISTEN EN SUS MUNICIPIOS, ASÍ COMO DE AQUELLOS QUE ESTÉN EN PROCESO DE AUTORIZACIÓN, CON LA FINALIDAD DE IDENTIFICAR LOS QUE SE ENCUENTREN FUNCIONANDO DE MANERA IRREGULAR”.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

P R E S E N T E.-

El suscrito Diputado José María Fraustro Siller, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta Soberanía la presente Proposición con Punto de Acuerdo en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

El crecimiento desordenado de fraccionamientos en las ciudades, representa en muchas ocasiones un perjuicio a la calidad de vida de sus habitantes, al no contar algunas veces con la máxima calidad de los servicios municipales como son agua, drenaje, electricidad, por mencionar algunos. 

Asimismo, el establecimiento de fraccionamientos en lugares no aptos para el desarrollo urbano, según las normas que establecen los diversos programas en la materia, o en zonas insalubres o inundables, es cada vez más común verlo.
Desarrolladores habitacionales que no cumplen con las normas técnicas del proyecto de obra de urbanización, y que no se ajustan a lo dispuesto en la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado, es reprobable, pero más reprobable es que la autoridad municipal consienta estos actos.

Proyectos, obras de urbanización y construcción en los fraccionamientos, que no se ciñen a las normas técnicas de diseño, de sistemas de agua potable y alcantarillado, de vialidad, y de electrificación y alumbrado público, son proyectos que no deben bajo ninguna circunstancia autorizarse.

De igual forma, hemos tenido conocimiento de algunos fraccionamientos que han sido autorizados por autoridades municipales, sin que estos cuentes con los servicios de urbanización, lo cual a todas luces es ilegal.

En este sentido, quienes suscribimos el presente instrumento legislativo tenemos como responsabilidad primordial velar por los intereses de los ciudadanos, por lo que consideramos urgente realizar un estudio de manera conjunta con la Secretaría de Gestión Urbana, Agua y Ordenamiento Territorial,  sobre las condiciones en que operan los Fraccionamientos de la entidad.

Identificar el número de Fraccionamientos que existen en el Estado, fechas en que fueron autorizados, cuales están en proceso de autorización, y cuales están funcionando de manera irregular, es vital para el inicio de un proceso de ordenamiento y en su caso de aplicación de sanciones a quienes no cumplen con los requisitos establecidos en la ley sobre este concepto. 

Por lo tanto, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presentamos ante el Pleno del Congreso del Estado, para que sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO

PRIMERO.- Se exhorta a los 38 Ayuntamientos del Estado de Coahuila de Zaragoza, a que cumplan a cabalidad con lo dispuesto en la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, en todo lo relacionado con los trámites de autorización de Fraccionamientos en sus Municipios. 

SEGUNDO.- Se exhorta a los 38 Ayuntamientos del Estado de Coahuila de Zaragoza, a que informen detalladamente a la Comisión de Desarrollo Urbano, Infraestructura y Transporte del Congreso del Estado, el nombre y número de Fraccionamientos autorizados que existen en sus Municipios, así como aquellos que estén en proceso de autorización, para que con el apoyo de la Secretaría de Gestión Urbana, Agua y Ordenamiento Territorial, se identifiquen los que se hubieren autorizado de manera irregular, y en su caso se apliquen las sanciones correspondientes.

A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 9 de junio de 2015.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA CORRESPONDE A LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO “POR EL QUE SE EXHORTA A LOS 38 AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, A QUE CUMPLAN A CABALIDAD CON LO DISPUESTO EN LA LEY DE ASENTAMIENTOS HUMANOS Y DESARROLLO URBANO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EN TODO LO RELACIONADO CON LOS TRÁMITES DE AUTORIZACIÓN DE FRACCIONAMIENTOS EN SUS MUNICIPIOS; ASIMISMO, A QUE INFORMEN DETALLADAMENTE A LA SECRETARÍA DE GESTIÓN URBANA, AGUA Y ORDENAMIENTO TERRITORIAL, Y A LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO, INFRAESTRUCTURA Y TRANSPORTE DEL CONGRESO DEL ESTADO, EL NOMBRE Y NÚMERO DE FRACCIONAMIENTOS AUTORIZADOS QUE EXISTEN EN SUS MUNICIPIOS, ASÍ COMO DE AQUELLOS QUE ESTÉN EN PROCESO DE AUTORIZACIÓN, CON LA FINALIDAD DE IDENTIFICAR LOS QUE SE ENCUENTREN FUNCIONANDO DE MANERA IRREGULAR”
Proposición con Punto de Acuerdo que presenta la Diputada Lariza Montiel Luis, conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional, con objeto de que este Pleno solicite  a la Secretaría de Comunicaciones y Transportes del Gobierno Federal y a la Secretaría de Infraestructura del Estado de Coahuila de Zaragoza, que en el ámbito de sus competencias y atribuciones coordinadas, procedan  a la realización de un plan de mantenimiento, remozamiento y señalización en el tramo de la carretera federal número 57 que se ubica entre los municipios de Nava y Piedras Negras,  Coahuila, a fin de garantizar la seguridad de los usuarios y contribuir a favorecer la elección de esta ruta tanto por el sector turístico como por el industrial y comercial.

Las vías de comunicación, federales y estatales, son esenciales para el progreso y el desarrollo de este país; son el medio por el cual a diario se transportan por las distintas regiones las personas, residentes o viajeros, que requieren trasladarse para el desarrollo de sus actividades, así como los turistas locales, nacionales e internacionales que nos visitan. 

De igual forma alimentos, ganado, mercancías, materia prima, insumos o producción industrial, son transportados por esta ruta concluyente de la importantísima Carretera 57, representativa de nuestro país y, sin duda, de nuestro estado pues ha permitido que el crecimiento económico al norte de Coahuila sea posible.

En general, as carreteras y autopistas cumplen además con la invaluable tarea de acortar distancias y tiempos, de acercar unos pueblos a otros y permitir comunicaciones e intercambios de bienes muebles más ágiles y eficientes; así como de fomentar el turismo y hacerlo crecer en zonas y regiones donde antaño era imposible por no existir vías de acceso para autos y camiones de autotransporte de personas.

Sin embargo, el éxito de estas vías no depende solamente de su creación; se requiere de un mantenimiento constante, de una supervisión frecuente de las autoridades para verificar que cuenten con las calidades y condiciones necesarias para que el tránsito sea eficiente y lo más seguro posible, reduciendo al máximo al riesgo de accidentes; esto implica acciones como:

I.- Señalizaciones adecuadas, tanto para el día como para la noche.

II.- Líneas divisorias de los carriles (rayas viales) claras y perceptibles a cualquier hora del día.

III.- Delimitación de espacios y rutas especiales para el transporte de carga.

IV.- Acotamientos y letreros con información necesaria para situaciones de emergencia.

V.- Señalamientos para vías del Tren.

VII.- Camellones debidamente pintados y libres de hierba o piedras.

VIII.- Limpieza adecuada de las carreteras para evitar derrapes o accidentes de mayor gravedad.

IX.- Señalización que promueva el control a los límites de velocidad  y;

X.- Señalización efectiva con visibilidad nocturna para curvas, reducción de carriles, anuncios y restricciones a la entrada y salida de vehículos para su incorporación a los carriles del tramo carretero.

Entre otros aspectos que deben ser cuidados y atendidos por las autoridades responsables.

La regulación en materia de carreteras federales y estatales es amplia y diversa, tanto que resultaría muy largo citar todos los ordenamientos, reglamentos y normas que resultan aplicables a los fines de la presente, pero, para efectos de consulta y referencia, basta mencionar las siguientes normas de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes que cubren los problemas que detallaremos más adelante:

NORMA Oficial Mexicana NOM-036-SCT2-2009, Rampas de emergencia para frenado en carreteras. (Publicada en el DOF  el 16 de junio de 2009)

NORMA Oficial Mexicana NOM-034-SCT2-2011, Señalamiento horizontal y vertical de carreteras y vialidades urbanas. (Publicada en el DOF el 16 de noviembre de 2011)

NORMA Oficial Mexicana NOM-037-SCT2-2012, Barreras de protección en carreteras y vialidades urbanas. (Publicada en el DOF el 14 de septiembre de 2012)

Es el caso, que el tramo de carretera comprendido entre los municipios de Nava y Piedras Negras, Coahuila, presenta algunas deficiencias de mantenimiento que complican la vialidad y puede derivar en graves accidentes; entre otras:

Línea del camellón central que no se vaya a dejar de subir en el sistema  que no se aprecia de noche por la suciedad generada por la temo eléctrica de la zona y el transporte de carbón que se hace para mantenerla funcionando.

Limpieza permanente y Falta de pintura también se la estoy entregando a la lluvia los camellones divisorios, que permita ver con claridad estos y evitar impactos con ellos.

Falta de una adecuada delimitación de los carriles en la oscuridad y;

Ausencia de señalamientos especiales para la noche, que permitan a los conductores, de forma preventiva disminuir la velocidad y realizar las maniobras necesarias para evitar contratiempos.

Es necesario que las autoridades responsables tomen cartas en el asunto, y realicen las acciones necesarias para corregir estos problemas en bien de la seguridad de las miles de personas que transitan a diario por dicho tramo carretero.

Con independencia de la competencia y jurisdicción de la SCT, la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado, estable que es competencia de la Secretaría de Infraestructura:

ARTÍCULO 31…..

…..

 III. Construir y conservar las obras públicas y la infraestructura de la red de carreteras y vías de comunicación de jurisdicción del estado y las que se le asignen vía convenios….

Es común que  estados y federación combinen esfuerzos para ampliar, remozar y dar mantenimiento a las carreteras federales. 

Por las razones expuestas,  presentamos  a esta soberanía la siguiente

Proposición con Punto de Acuerdo:

Que por las características del caso, solicitamos que sea resuelta en la vía de Urgente y Obvia Resolución.

Único: Que este Pleno  solicite  a la Secretaría de Comunicaciones y Transportes del Gobierno Federal y a la Secretaría de Infraestructura del Estado de Coahuila de Zaragoza, que en el ámbito de sus competencias y atribuciones coordinadas, procedan  de inmediato a la realización de un plan de acondicionamiento, remozamiento y señalización en el tramo de la carretera federal número 57 que se ubica entre los municipios de Nava y Piedras Negras,  Coahuila, a fin de garantizar la seguridad de los usuarios y contribuir a favorecer la elección de esta ruta tanto por el sector turístico como por el industrial y comercial.

Fundamos esta petición en los artículos 21, Fracciones IV, V y VI, 23  179, 180 y 182 de La Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila.

ATENTAMENTE
“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA Y UNA VIDA MEJOR Y MÁS DIGNA PARA TODOS”

GRUPO PARLAMENTARIO “LICENCIADO   ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRÁZABAL” DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL
Saltillo, Coahuila de Zaragoza,   10 de junio de 2015
DIP. LARIZA MONTIEL LUIS 
DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO



       COORDINADOR
DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS 
DIP. JOSÉ ARMANDO PRUNEDA VALDEZ 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO  que presenta el DIP. SERGIO GARZA CASTILLO de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila por el que se solicita a la Secretaría de Educación del Gobierno de Coahuila de Zaragoza, diseñe e instrumente un programa para la identificación, atención y seguimiento de las niñas, niños y adolescentes en edad escolar que abandonan la escuela por pertenecer a familias migrantes en la zona fronteriza de la entidad, con énfasis en Acuña.

Compañeras y Compañeros Diputados:

Migrante es aquella persona que, buscando mejores condiciones de vida, deja su lugar de origen para buscar otro lugar para establecerse. En casos extremos, un migrante puede buscar internarse de manera irregular en Estados Unidos. En otros menos radicales, se trata de personas que se mueven de un trabajo a otro de manera continua. 

Los municipios fronterizos viven este fenómeno en términos cotidianos. 

Aun cuando pudiéramos asociar la condición de migrante a personas en lo individual, la verdad es que es un fenómeno que toca a familias completas: fraccionándolas, cuando no hay un traslado en conjunto, o complicando su construcción de identidad. Por decirlo de otra manera y para llamar la atención al tema que nos convoca: esta situación, la migración, impacta en la vida de niñas, niños y adolescentes de diversas maneras. Uno de estos rubros es el educativo.

Acuña, por ejemplo y de acuerdo con información en poder de la Secretaria de Educación de nuestra Entidad, cuenta con un alto índice de deserción escolar debido, principalmente, a la composición poblacional fronteriza donde el fenómeno de la migración genera población flotante. 

Es, por supuesto, un fenómeno complejo. Factores como la falta de interés de los alumnos, los padres y maestros, así como la falta de dinero y familias disfuncionales juegan un papel importante. Pero en esto, la situación particular que no ha encontrado instrumentación a través de una política pública es el factor migrante. 

Programas como “Asesor Escolar”, que para la primera mitad del año pasado habría identificado unos 200 niños y jóvenes que dejaron el aula, pertenecientes a 24 escuelas en Acuña son parte de una estrategia que requiere fortalecerse con una perspectiva de la migración. Otros esfuerzos como “Yo Soy Acuña” hablan de la iniciativa y buena disposición de las autoridades y funcionarios. El tema, sin embargo, requiere de la suma de esfuerzos.  
La deserción escolar es el número estimado de alumnos que abandonan la escuela entre ciclos escolares consecutivos antes de concluir el nivel educativo de referencia, por cada cien alumnos matriculados al inicio del ciclo escolar. Tan solo durante el ciclo escolar 2013-2014 desertaron en la entidad mil 180 alumnos de educación básica, cifra que está por encima de la media nacional y reflejan una situación que debe ocuparnos.

De acuerdo con los indicadores educativos en los servicios de educación  básica y media superior, la deserción en Coahuila representa el 1.18% del total de la matrícula, mientras que a nivel nacional la cifra es de 0.64%. Es, como puede verse, prácticamente el doble. 

La desagregación de la información no puede conocerse a nivel municipal. Sin embargo, el dicho de áreas especializadas como la Jefatura de Servicios Educativos en la Región o la Dirección de Educación Municipal han alertado de la situación que priva en la región norte del Estado la cual, señalan, es más alarmante que en el resto de la entidad. De ellos, también, el llamado de atención a que no hay política pública para la deserción escolar por una situación migrante. 

La dinámica social y poblacional de los municipios fronterizos es diferente al del resto de la entidad. Nuestra cercanía con Estados Unidos, el perfil productivo de la región que atrae empleo y rotación de personal, así como el retorno obligado desde de nacionales y centro y suramericanos desde el vecino del norte colocan a las administraciones en situaciones particulares a las que hay que hacer frente con herramientas construidas particularmente en esta situación. 

Cuando hablamos de deserción escolar en la frontera, la situación se centra en la interrupción y discontinuidad educativa de niñas, niños y adolescentes. Sea porque se cambiaron de ciudad o porque se mueven dentro del propio municipio, debemos preguntarnos ¿qué efectos tiene sobre la educación y la formación de futuros ciudadanos el traslado repentino del que llamamos un segundo hogar? Hasta ahora, no hay respuestas. 

Para procurar la solución de problemas, se requiere de un conocimiento preciso, un diagnóstico, que describa con detalle su composición. La omisión en la atención de fenómenos sociales complejos, en el mediano plazo, podrían generar situaciones no deseables y que, con el tiempo, serán más difíciles de atender. 

Por las consideraciones antes expuestas, y con fundamento en los artículos 179 al 183 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila y demás aplicables, someto a la consideración de esta Honorable Asamblea la siguiente 

Proposición con Punto de Acuerdo

el cual se solicita sea tramitada como de urgente y obvia resolución:

ÚNICO: Se solicita a la Secretaría de Educación del Gobierno de Coahuila de Zaragoza, diseñe e instrumente un programa para la identificación, atención y seguimiento de las niñas, niños y adolescentes en edad escolar que abandonan la escuela por pertenecer a familias migrantes en la zona fronteriza de la entidad, con énfasis en Acuña. 

SALÓN DE SESIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO

SALTILLO, COAHUILA A 10 DE JUNIO DE 2015

“POR UN GOBIERNO DE CONCERTACIÓN DEMOCRÁTICA”

DIP. SERGIO GARZA CASTILLO

FRACCIÓN PARLAMENTARIA “HILDA GRACIELA RIVERA DE PÉREZ ARREOLA” DEL PARTIDO UNIDAD DEMOCRÁTICA DE COAHUILA

H. Pleno del Congreso del Estado de Coahuila.

Presente.
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Proposición con punto de acuerdo que presenta el Diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, por el Partido Primero Coahuila, con relación a la temporada de huracanes.

La temporada de huracanes en el Atlántico (Golfo de México y Mar Caribe) es un evento en el ciclo anual de formación de ciclones tropicales, la temporada oficialmente para este año, iniciará el día 1 de Junio y finalizará el 30 de noviembre de 2015.

Para este año, en el Golfo de México, se pronosticaron siete huracanes, de los cuales cuatro podrían ser tormenta tropical, pero  el Pacificó, se ve más amenazado pues para este año se prevén 19 ciclones en la temporada, misma que ya inició desde el 15 de mayo.

Prueba de que con la naturaleza hay que estar muy alerta, es el hecho de que la semana pasada se formó en el Pacifico el “Huracán Blanca” que llego a estar en categoría 4 y actualmente se degrado a categoría 1, pero más sin embargo y aun que se haya degradado, dicho huracán provocará lluvias intensas a puntualmente torrenciales en Sinaloa, Nayarit, Jalisco y Colima; muy fuertes en Chihuahua y Durango y lluvias fuertes aun que de menor intensidad, en Baja California, Zacatecas, Aguascalientes, Sonora y Coahuila.

Según información de la Comisión Nacional del Agua (CONAGUA), el promedio histórico de huracanes para el Golfo de México es de once y ahora solo se esperan siete; pero lo preocupante ya no es tanto por las rachas de viento, pues la misma sociedad, está cada vez más preparadas para hacerle frente a este tipo de fenómeno meteorológico, lo que preocupa de unos años para acá, es la cantidad de lluvia que generan y los daños que pudieran traer; pues debido a que hay un alto número de población que se establece en asentamientos irregulares, convirtiéndose dichos lugares en zonas de alto riesgo.

En efecto los asentamientos irregulares en zonas de alto riesgo, son algunas consecuencias que enfrentan muchos de los municipios de nuestro Estado durante la temporada de huracanes, por la falta entre otras cosas de programas de supervisión y desalojo por parte de la Comisión Nacional del Agua, o de una adecuada construcción de las viviendas por parte de los desarrolladores inmobiliarios, pues no se utilizan los materiales adecuados para su resistencia y durabilidad.

Tan solo cabe recordar como en los años 2004 y 2007 los habitantes de Villa de Fuente en el municipio de Piedras Negras, Coahuila debido a la corriente del Río Escondido, fueron sorprendidos, producto de fenómenos meteorológicos, o los desafortunados sucesos de todos conocidos producto del tornado que azoto apenas el día 25 de mayo de este año, la ciudad de acuña Coahuila, donde perdieron la vida 14 personas y donde miles resultaron damnificadas al haberse destruido por completo cientos de casas.

Compañeras y compañeros diputados, en nuestro estado hay cientos de familias que viven bajo la amenaza permanente en los márgenes de los ríos y arroyos, surgiendo de ahí la necesidad de que las autoridades de los tres órdenes de gobierno, asuman su responsabilidad, diseñando los programas y las estrategias necesarias no solo para corregir el problema de los asentamientos irregulares, sino también para prevenir el problema de la seguridad que constituye tal situación, por el alto riesgo de que ocurra una tragedia en esta temporada de huracanes y de lluvias.

Por último les comento, que para evitar los asentamientos humanos en zonas irregulares como causes de ríos o arroyos, es primordial que las autoridades de los tres órdenes de gobierno (Federal, Estatal y Municipal) destinen nuevas reservas territoriales para la construcción de vivienda económica, y con ello evitar las zonas de alto riego.

Por lo anteriormente expuesto, la fracción parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares” del Partido Primero Coahuila, y en ejercicio de las facultades que me otorga el Artículo 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, se pone a consideración de esta máxima tribuna del Estado de Coahuila, la siguiente proposición con punto de acuerdo, para su urgente y obvia resolución.

Primero.- Que esta LX Legislatura local, envié un exhorto a la Comisión Nacional de Agua, solicitándole que, en coordinación con las autoridades estatales y municipales del Estado de Coahuila de Zaragoza, se tomen las medidas necesarias, como la reubicación de las familias que viven a la orilla de los cauces y en las zonas susceptibles de inundación, con el fin de cuidar la integridad física de las y los coahuilenses que puedan estar bajo riesgo, en esta temporada de huracanes y lluvias.

Segundo.- Que esta LX Legislatura del Congreso del Estado, envié un exhorto a la Secretaría de Gestión Urbana, Agua y Ordenamiento Territorial en el Estado, a fin de solicitarle que en coordinación con las autoridades federales y municipales, vea la manera de contar en los 38 municipios del Estado, con reservas territoriales, en las cuales se puedan construir viviendas económicas y con ello reubicar a las familias que viven en zonas de alto riesgo.

Saltillo, Coahuila a 9 de Junio de 2015

Atentamente

“Servir para poder crecer”

DIP. LEONEL CONTRERAS PÁMANES
proposición con punto de acuerdo planteada por el diputado javier de jesus rodriguez mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSE MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRIQUEZ " del Partido Verde Ecologista de México, CON OBJETO DE QUE ESTA SOBERANIA, RESPETUOSAMENTE SOLICITE AL TITULAR  DE LA COMISIÓN FEDERAL PARA LA PROTECCIÓN CONTRA RIESGOS SANITARIOS (COFEPRIS) PARA QUE SE LLEVE A CABO UNA INSPECCIÓN EN TODO TIPO DE ESTABLECIMIENTOS QUE VENDAN PRODUCTOS DE LOS DENOMINDADOS MILAGRO CON LA FINALIDAD DE EVITAR RIESGOS EN LA SALUD DE LA POBLACIÓN.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO
DE ESTADO DE COAHUILA 

PRESENTE.- 


El mundo de la moda busca un ícono de belleza demasiado delgado, poco saludable y que no corresponde a personas reales, sin embargo este mundo suele ser una guía para adolescentes, jóvenes y hasta personas adultas que buscan encajar dentro de estos estereotipos.


Esta perspectiva pone en riesgo a miles de adolescentes, jóvenes y adultos quienes llegan a estar tan obsesionados con entrar dentro de este parámetro de "belleza" , que ponen en riesgo su salud al recurrir a medicamentos de los denominados milagro para lograr su objetivo.


Hace algunos años, los artículos más leídos en periódicos y revistas eran los relacionados con el cáncer  y ahora son los relacionados con dietas, entendida ésta como las restricciones alimentarias para adelgazar y junto a estas publicaciones podemos encontrar un gran número de publicidad que ofrece medicamentos para adelgazar sin tener que realizar ningún esfuerzo. 


Y  es precisamente en este punto en donde las personas que no quieren modificar sus hábitos alimenticios así como recurrir a la práctica de algún deporte de manera constante, recurren a la utilización de los denominados productos milagro sin imaginar las graves consecuencias que estos medicamentos pueden provocar en su salud.


Estos productos se caracterizan por exaltar en su publicidad, una o varias cualidades terapéuticas, preventivas, rehabilitadoras o curativas, que van desde cuestiones estéticas hasta de graves problemas de salud; sin embargo la mayoría de estos productos no tiene fundamento, y menos farmacológico, algunos son especulaciones de supuestas investigaciones que no se encuentran en la base de datos internacionales. Y aunque en efecto algunas plantas que anuncian son benéficas, suelen exagerar en sus propiedades, pero también por no tener estudios que  la avalen, o supuestos estudios clínicos que no tienen resultados relevantes, esta clase de empresas le coloca muy poco del supuesto principio activo para no “meterse en problemas”  y que en algunos casos enmascara o agrava los síntomas, cuando el paciente que estaba tomando un tratamiento lo deja por el producto milagro y se agrava su salud. Aprovechando del poco conocimiento que tiene la gente acerca de estos temas.

La Secretaría de Salud federal, ha identificado aproximadamente 250 productos, que no han sido registrados en su totalidad y sus fabricantes suelen registrarlos de forma engañosa como suplementos alimenticios o cosméticos, pero al o registrar la totalidad de sus componentes puede traer consecuencias en la salud, que van desde nerviosismo, cólicos, ansiedad, diarrea, mareos, insomnio, temblores, dolor de abdomen, cabeza o espalda hasta alteraciones en el hígado.


 En un caso reciente, una mujer en San Luis Potosí, necesita un trasplante de hígado, debido al grave daño que le causo consumir uno de estos productos milagro, es por ello que deben de redoblarse los esfuerzos por parte de la  Comisión Federal para la Protección Contra Riesgos Sanitarios (COFEPRIS), con la finalidad de que estos productos no lleguen a manos de la población para evitar alteraciones en su salud.


Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 60 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila, así como Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente: 

Por las razones ya expuestas, presento como de urgente y obvia resolución la siguiente:
Proposición con Punto de Acuerdo:

ÚNICO.- Con objeto de que está Soberanía, respetuosamente solicite al titular de la Comisión Federal para la Protección Contra Riesgos Sanitarios (COFEPRIS), para que se lleve a cabo una inspección en todo tipo de establecimientos que vendan productos de los denominados milagro con la finalidad de evitar riesgos en la salud de la población. 
Saltillo, Coahuila; a 09 de Junio de 2015.

ATENTAMENTE
POR LA FRACCION PARLAMENTARIA 

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRIQUEZ”

 DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ,  DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES" DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA, CON RELACIÓN A QUE ESTE H. CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EXHORTE A LA DIRECCIÓN DE PENSIONES DEL AYUNTAMIENTO DE LA CIUDAD DE TORREÓN, COAHUILA, A QUE DÉ RESPUESTA A LAS INQUIETUDES Y PETICIONES QUE HAN SIDO MANIFESTADAS POR LA ASOCIACIÓN DE PENSIONADOS Y JUBILADOS DEL R. AYUNTAMIENTO DE TORREÓN A.C. “LIC. BRAULIO MANUEL FERNÁNDEZ AGUIRRE” DESDE EL AÑO 2013.
Honorable Pleno del Congreso del Estado 

P R E S E N T E.-

Compañeras y Compañeros Diputados,

Trabajar dentro de la Administración Pública no es una tarea sencilla; Es una tarea que requiere compromiso, ética profesional, honestidad y conciencia ciudadana. Sin importar si se trata de un empleo en la administración Federal, Estatal o Municipal, debe existir un perpetuo agradecimiento para con las mujeres y los hombres que brindaron su tiempo y esfuerzo en pro de la funcionalidad de nuestro gobierno. 
Es propio que después de una vida de trabajo, estas personas gocen de un retiro agradable y de una compensación razonable por sus servicios públicos; es por ello que no debemos soslayar las necesidades de las y los pensionados y jubilados de nuestros organismos Estatales y Municipales.

Con base en lo expuesto,  quiero expresar mi preocupación por un grupo de personas en retiro, quienes dieron los mejores años de su vida al servicio del Republicano Ayuntamiento de Torreón y ahora forman la Asociación de Pensionados y Jubilados del R. Ayuntamiento de Torreón A.C. “Lic. Braulio Manuel Fernández Aguirre” cuyos integrantes han externado sus necesidades e inquietudes ante diversas autoridades durante los últimos años, sin que hayan sido atendidas sus demandas.
El pasado 18 de Octubre del año 2013, se giró un oficio al entonces Director de Pensiones del Municipio de Torreón, Ing. Manlio Fabio Gómez Echavarri, con un pliego petitorio, sin que hasta la fecha se haya dado alguna respuesta.

Así mismo, se presentó el pasado 17 de Octubre de 2014 una queja ante la Comisión de los Derechos Humanos del Estado de Coahuila de Zaragoza, en donde se señala al Tesorero y el Director de Pensiones del Ayuntamiento de Torreón, toda vez que se han enviado oficios y documentos solicitando se atiendan las necesidades expresadas en el pliego petitorio y de igual forma no ha habido respuesta alguna.

Velar por las necesidades de las personas adultas mayores y refrendar nuestro compromiso como legisladores es nuestra responsabilidad. No es posible ignorar una situación como esta, no podemos cómo servidores públicos apartar la vista de un grupo tan vulnerable y más si estas personas sirvieron dentro de la Administración Pública.
Compañeras y Compañeros, defendamos los derechos de las personas mayores y en este caso de los pensionados del Ayuntamiento de Torreón, entendamos que las pensiones garantizan la calidad de vida de individuos que ya no tienen posibilidad de trabajar debido a su edad y que hasta por razones de supervivencia sus necesidades e inquietudes deben de ser escuchadas y resueltas por las autoridades correspondientes.

Por lo expuesto  y  con fundamento en lo dispuesto por los artículos 22, fracción V, 163, 172, 173 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presento ante este H. Pleno del Congreso del Estado la siguiente:

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO

Misma que solicito sea tramitada como de urgente y obvia resolución;

ÚNICO.- Que este H. Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, exhorte a la Dirección de Pensiones del Ayuntamiento de la Ciudad de Torreón, Coahuila, para que dé respuesta a las Inquietudes y Peticiones que han sido manifestadas por la Asociación de Pensionados y Jubilados del R. Ayuntamiento de Torreón A.C. “Lic. Braulio Manuel Fernández Aguirre” desde el año 2013.

SALTILLO COAHUILA DE ZARAGOZA, A  10 DE JUNIO DEL 2015
ATENTAMENTE
DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES” DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN “POR EL QUE SE EXHORTA RESPETUOSAMENTE A LA SECRETARÍA DE AGRICULTURA, GANADERÍA, DESARROLLO RURAL, PESCA Y ALIMENTACIÓN (SAGARPA), A QUE ANALICE LA POSIBILIDAD DE ESTABLECER UN PRECIO DE GARANTÍA PARA EL MELÓN Y SANDÍA, EN BENEFICIO DE LOS PRODUCTORES AGRÍCOLAS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y LA REGIÓN LAGUNA DEL PAÍS; ASIMISMO, PARA QUE REALICE LAS ACCIONES NECESARIAS CON LA FINALIDAD DE QUE LOS PRODUCTORES DE ESTOS FRUTOS SE INCORPOREN AL SISTEMA DE REDUCCIÓN DE RIESGOS POR CONTAMINACIÓN, PARA LOGRAR SU CERTIFICACIÓN COMO UN REQUISITO INDISPENSABLE PARA COMERCIALIZAR SUS PRODUCTOS EN EL MERCADO INTERNACIONAL”.     
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

P R E S E N T E.-

La suscrita Diputada Verónica Martínez García, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta Soberanía la presente Proposición con Punto de Acuerdo en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

Según información contenida en la página de internet de la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación, el cultivo del melón es tradicional en la Región Laguna y de suma importancia en el contexto productivo a nivel nacional, ya que de las más de 20 mil hectáreas que se siembran en el país, a la Laguna le corresponde un promedio de entre 5 y 6 mil hectáreas anuales, con una media de producción que alcanzan hasta 32 toneladas por hectáreas. 

En anteriores ciclos productivos se tuvo un valor de la producción, por encima de los 538 millones de pesos, en cerca de las 180 mil toneladas producidas.


A esta actividad se dedican alrededor de 1,850 productores, el 70% en la laguna de Coahuila y el 39% en la Laguna de Durango.

Uno de los principales problemas con este producto, está relacionado con la comercialización derivado de la variación muy significativa del precio en la época de cosecha, generado en algunos casos por el aglutinamiento de la oferta de melón, por lo que el precio se reduce.

En este contexto, la semana pasada tuvimos conocimiento de la inconformidad que manifestaron productores agrícolas de melón en la región laguna del Estado.

Su inconformidad radica básicamente en el precio en el que se les quiere comparar su producto. Intermediarios con cadenas comerciales - también llamados coyotes - les ofrecen 1 peso por kilogramo, cuando a ellos les costó producir el melón 3 pesos el kilogramo, es decir, con el precio que les ofrecen no recuperan lo invertido; y sin embargo, los supermercados y cadenas comerciales venden el producto en 8 pesos el kilogramo. 

Lo anterior, representa un duro golpe a la economía de los productores de melón, quienes han optado por tirar a la basura su producto, antes que venderlo a un precio que ofende su dignidad.

Una posible solución, es que los productores encuentren un canal de comercialización directo con los supermercados, con lo cual logren vender su producto a un precio más justo, y en ello, juegan un papel muy importante las Secretarías de Desarrollo Rural y de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo del Estado, quienes pueden ser el enlace para lograra lo anterior.

Otra de las herramientas de solución es que los productores se incorporen al Sistema de Reducción de Riesgos por Contaminación, para lograr su certificación, dado que es la llave del mercado internacional.

Al respecto, los Sistemas de Reducción de Riesgos de Contaminación (SRRC) son aquellas  medidas y procedimientos establecidos por la SAGARPA para garantizar que los bienes de origen agrícola, pecuario, acuícola y pesquero, se produzcan y procesen en óptimas condiciones sanitarias, y se reduzcan los peligros de contaminación física, química y microbiológica, a través de la aplicación de las Buenas Prácticas.
Para su cumplimiento, se han elaborado y publicado manuales de Buenas Prácticas, lineamientos y formatos que sirven a los productores como guía para implementar un Sistema de Reducción de Riesgos de Contaminación.  Los que cumplan con dichos lineamientos y estén interesados en la certificación, lo podrán solicitar en los diferentes programas de los componentes: agrícola, pecuario, acuícola y pesquero, que ofrece la Dirección General de Inocuidad Agroalimentaria Acuícola y Pesquera del SENASICA.

Con la aplicación eficaz de un Sistema de Reducción de Riesgos de Contaminación, apoyados en instrumentos legales, técnicos y científicos, los productores nacionales fortalecen sus actividades, dando certeza al consumidor nacional e internacional de ofrecer productos alimenticios que disminuyan el riesgo de afectar su salud por algún tipo de contaminación.

Lo anterior, solo se puede lograr con la ayuda de la SAGARPA, instrumentando mecanismos que faciliten que los productores de melón puedan lograr dicha certificación.

Asimismo, a través de la SAGARPA se podría conseguir que se establezca la garantía de un precio de compra del melón, con lo cual el productor recupere su inversión y obtenga una ganancia justa.

Por último, al ser la región laguna una zona geográfica donde también se produce la sandía, consideramos necesario proteger de igual forma este producto, con la finalidad de lograr beneficios a sus productores.

Por lo tanto, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presentamos ante el Pleno del Congreso del Estado, para que sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO

PRIMERO.- Se exhorta respetuosamente a la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación (SAGARPA), a que analice la posibilidad de establecer un precio de garantía para el melón y sandía, en beneficio de los productores agrícolas del Estado de Coahuila de Zaragoza y la región laguna del país; asimismo, para que realice las acciones necesarias con la finalidad de que los productores de estos frutos se incorporen al Sistema de Reducción de Riesgos por Contaminación, para lograr su certificación como un requisito indispensable para comercializar sus productos en el mercado internacional.     
SEGUNDO.- Se exhorta respetuosamente a la Secretaría de Desarrollo Rural y a la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo, a que busquen los mecanismos necesarios que garanticen la comercialización a un precio justo del melón y la sandía que se produce en Coahuila, con las cadenas comerciales del país, en beneficio de los productores agrícolas de la entidad.
A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 9 de junio de 2015.

Dip. Verónica Martínez García.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA CORRESPONDE A LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO “POR EL QUE SE EXHORTA RESPETUOSAMENTE A LA SECRETARÍA DE AGRICULTURA, GANADERÍA, DESARROLLO RURAL, PESCA Y ALIMENTACIÓN (SAGARPA), A QUE ANALICE LA POSIBILIDAD DE ESTABLECER UN PRECIO DE GARANTÍA PARA EL MELÓN Y SANDÍA, EN BENEFICIO DE LOS PRODUCTORES AGRÍCOLAS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y LA REGIÓN LAGUNA DEL PAÍS; ASIMISMO, PARA QUE REALICE LAS ACCIONES NECESARIAS CON LA FINALIDAD DE QUE LOS PRODUCTORES DE ESTOS FRUTOS SE INCORPOREN AL SISTEMA DE REDUCCIÓN DE RIESGOS POR CONTAMINACIÓN, PARA LOGRAR SU CERTIFICACIÓN COMO UN REQUISITO INDISPENSABLE PARA COMERCIALIZAR SUS PRODUCTOS EN EL MERCADO INTERNACIONAL”
H. CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y 

SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

PALACIO DEL CONGRESO

SALTILLO,M COAHUILA

P R E S E N T E.

La suscrita Diputada Claudia Elisa Morarles Salazar, en representación de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo” del Partido Socialdemócrata de Coahuila en uso de las facultades que me confiere el artículo 21 en su fracción VI, 179, 180, 181 y demás relativos de la Ley orgánica  del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza vengo a someter a consideración del pleno la siguiente proposición con Punto de Acuerdo:

Se envíe un  amable exhorto a la Secretaría del Medio Ambiente Estatal a realizar  campañas en los medios que considere necesarios  tendientes a crear en la ciudadanía cultura de denuncia por maltrato animal  las cuales permitan saber a la ciudadanía que hacer en caso de tener conocimiento de algún tipo de maltrato animal.
Lo anterior bajo lo siguiente: 

Exposición de Motivos

En México, un millón de mascotas sufre maltrato por golpes, abandono y mala alimentación, falta de atención, ausencia de desarrollo natural, crueldad, sufrimiento, zoofilia, abandono, maltrato y deformaciones de sus características físicas, son problemas que sufren estos seres, y que van en aumento.

Cifras del Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI), mencionan que México es el país número tres en crueldad hacia los animales en el mundo.
Una de las primeras causas de esta situación es la venta indiscriminada de animales, así como la irresponsabilidad de quienes los regalan sin analizar las posibilidades de darles el merecido cuidado y si las personas a cargo entienden la importancia y responsabilidad que implica, lo que da pie al maltrato, pues la cultura del cuidado de los mismos no existe en nuestro país.

De acuerdo a estudios recientes, en México, mueren cada año unos 60 mil animales a causa del maltrato. Los números quizá no reflejan el problema real que se esconde detrás de la violencia que se ejerce contra los animales callejeros y domésticos, principalmente.

La violencia es “un acto intencional que puede ser único o recurrente y cíclico, dirigido a dominar, controlar, agredir o lastimar a otros. Casi siempre es ejercida por las personas de mayor jerarquía, es decir, las que tienen el poder en una relación, pero también se puede ejercer sobre objetos, animales o contra sí mismo”.

La violencia inhibe el desarrollo de las personas y puede causar daños irreversibles, adopta diferentes formas de expresión que pueden variar desde una ofensa verbal hasta el homicidio.

La crueldad es “una respuesta emocional de indiferencia o la obtención de placer en el sufrimiento o dolor de otros, o la acción que innecesariamente causa tal sufrimiento; ha sido considerada un disturbio sicológico. La crueldad de las personas, que incluye a los animales, es un signo clínico relacionado a desórdenes antisociales y de conducta”.

Esta violencia hacia los animales nos puede servir como detector y señal de alerta hacia la violencia intrafamiliar, ya que la crueldad hacia los animales y la violencia humana tienen una relación directa. Debemos saber que las personas que maltratan a sus animales de compañía pueden ser testigos de actos crueles contra seres humanos o ellos mismos ser  o haber sido víctimas de abuso por alguien mayor y con más poder.

Estas personas, a la vez abusadas y abusadores, están externando la violencia que ellos mismos sufrieron de niños o jóvenes y  perpetuán al ser mayores y  muy probablemente realizaran o realizan  con sus propias familias. Este maltrato puede ser el único signo visible de una familia en la que existe el abuso, y esto puede ayudar a descubrir al responsable de la violencia en esa familia.

Una persona que abusa de un animal no siente empatía hacia otros seres vivos y tiene mayor riesgo de generar violencia hacia otras personas. 
La Asociación Siquiátrica Americana lo considera como uno de los diagnósticos para determinar desórdenes de conducta, si un niño nos habla sobre el maltrato a su animal de compañía, podría estar hablándonos también de su propio sufrimiento.
Amenazar con lastimar al animal de compañía puede ser una forma de violencia sicológica que se utiliza contra el niño para que se “porte bien” o como una forma de mantener en secreto algún tipo de abuso al que éste está siendo sometido. Según los especialistas, protagonizar u observar actos de crueldad pude llegar a ser tan traumático como ser víctima de abuso físico y, por lo tanto, es altamente probable que el niño presente un alto riesgo de convertirse en padre abusivo, quien a su vez puede producir otra generación de niños violentos.

Algunas de las características que pueden presentar los niños y jóvenes que abusan de los animales son: sentirse indefensos y bajo el control de otros; usan a los animales como víctimas para demostrar su autoridad y poder; emplean a los animales como chivos expiatorios por el enojo que sienten hacia otras figuras de autoridad que los maltratan; ; son discriminados de algún modo; reciben castigos severos; tienen baja autoestima; sienten gran recelo contra la sociedad; tienen bajas calificaciones y están aislados socialmente.

Las redes sociales han provocado un furor y viralización de casos de maltrato animal Imágenes y videos  han expuesto esta problemática, al grado de que los Congresos de algunos estados del país iniciaron acciones para poder tipificarlo como delito e incluirlo en sus respectivos Códigos Penales entre estos estados se encuentra el nuestro ya que en el 29 de noviembre 2013 se tipifico en nuestro código.  

La sociedad civil logró que estos actos de crueldad fueran tipificados como delitos con el fin de sancionar y aplicar multas, en un intento de frenar lo que ocurre contra los animales, sin embargo hasta el pasado jueves se realizo la primera denuncia de abuso animal de forma conjunta municipio - sociedad civil esto en el municipio de torreón, fue a través de las redes sociales en donde fue expuesto el maltrato a un animal el cual perdió la vida, por lo cual una asociación civil de protección animal (Albergue Corazón Canino) de torreón acudió a solicitar apoyo del gobierno municipal a fin de realizar la denuncia y sea impuesto el castigo que corresponda a la persona que llevo acabo este delito.

Nuestra reglamentación en este tema esta a la vanguardia en cuanto al cuidado de los animales, sin embargo considero que hace falta que la ciudadanía conozca la forma en que puede denunciar los abusos de los que tengan conocimiento, así como la asesoría de parte de las dependencias a fin de realizar los tramites necesarios que permitan salvaguardar los derechos de los animales.

Si vemos las redes sociales son innumerables los casos de personas que anuncian como trofeo los actos de maltrato y crueldad cometidos ante los animales, sin embargo y a pesar de la indignación de la mayoría de la sociedad solo te encuentras con comentarios que reprueban este tipo de actos, mas nunca puedes percibir que la sociedad conozca los tramites o a que Dependencias deben de acudir a fin de denunciar a los maltratadores de animales.
Por lo anteriormente expuesto que la de la  voz,  acudo al supremo Órgano  Legislativo de nuestro Estado y haciendo uso de la facultad que me confiere la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, libre y soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de este pleno la siguiente:
PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO

La cual solicito sea considerada  de urgente y obvia resolución con fundamento en lo establecido en el artículo 172 de la Ley Orgánica del Congreso Independiente. Libre y Soberano del Estado de Coahuila de Zaragoza.

UNICO.- Se envíe un  amable exhorto a la Secretaría del Medio Ambiente Estatal a realizar  campañas en los medios que considere necesarios  tendientes a crear en la ciudadanía cultura de denuncia por maltrato animal  las cuales permitan saber a la ciudadanía que hacer en caso de tener conocimiento de algún tipo de maltrato animal.
Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de

Zaragoza

Saltillo, Coahuila a  9  de junio del 2015

DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA EL DIPUTADO JAVIER DÍAZ GONZALEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO  “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, ASÍ COMO LAS DEMAS DIPUTADAS  Y LOS DIPUTADOS QUE LO SUSCRIBEN, EN LA QUE SE EXHORTA A LA COMISIÓN NACIONAL DEL AGUA A CONTEMPLAR PARA SU PROGRAMA DE INVERSIÓN DEL PRÓXIMO AÑO LA MODERNIZACIÓN DE LAS ESTACIONES METEOROLÓGICAS EN EL NORTE DE MÉXICO, PARTICULARMENTE EN COAHUILA.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO.

El suscrito diputado Javier Díaz González, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y soberano de Coahuila de Zaragoza, se permite presentar  la Proposición Con Punto de Acuerdo que a continuación se detalla, en base a la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.

Nuestra entidad ha resentido muy recientemente los efectos trágicos del cambio climático, que por sus manifestaciones poderosas y destructivas ha causado un muy alto costo en vidas humanas y daños materiales. Esta tendencia, en Norteamérica, y en gran parte del mundo, de acuerdo a científicos, académicos y estudiosos de la meteorología se mantendrá en los próximos años, y tenderá a aumentar y generalizarse.  

Las planicies del norte de nuestra entidad, en las partes más cercanas a la frontera con los Estados Unidos, donde además de la cuenca del Río Bravo y sus afluentes generan condiciones propicias para precipitaciones pluviales torrenciales, son altamente susceptibles con el nuevo patrón climático a tornados y torbellinos que lamentablemente cada vez serán más frecuentes.
Todo lo anterior origina nuevos retos para las instancias encargadas de los pronósticos meteorológicos, por ser el instrumento básico para los dispositivos y operativos de protección a la seguridad de la población. 

De hecho el comportamiento en las variables que se consideran para prever oportunamente, con un margen razonable de tiempo, la formación de meteoros, requiere en las condiciones actuales de espontaneidad del clima, de una mezcla y cruce de información acelerada entre lo captado por estaciones terrenas y lo detectado por satélites que desde el espacio se ocupan también de la previsión atmosférica. 

No podemos olvidar que el reciente tornado registrado en ciudad acuña puso de manifiesto el escaso o nulo  margen de tiempo con que las estaciones meteorológicas de la Comisión Nacional del Agua, ubicadas en el norte de nuestra estado, pudieron alimentar al sistema central para detectar   la formación del torbellino. 

Un sistema de protección civil robusto y funcional, requiere, en el caso de lo asociado a fenómenos climáticos, en primera instancia, de una red de muy alta tecnología basada en estaciones meteorológicas de última generación, que sean útiles para generar el espacio de tiempo mínimo para alertar a la población sobre las lluvias y vientos, y en su caso granizo, heladas o nieve, que se aproximan. 

El servicio meteorológico nacional requiere de una actualización en su equipamiento, para contar con una red de estaciones más confiables y eficientes, así como con el soporte de capacitación técnica para sus recursos humanos lo cual demanda obviamente de la capacidad presupuestal necesaria que esperamos sea propuesta a la Cámara de Diputados para su aprobación, para que el próximo año pueda operar de manera más eficaz y oportuna. 

Con base a  todo lo anterior y con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presento ante esta Soberanía  la siguiente:         

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO

Misma que solicito sea tramitada como de urgente y obvia resolución;

UNICO: QUE ESTE CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE  LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA EXHORTE A LA COMISIÓN NACIONAL DEL AGUA A CONTEMPLAR PARA EL PROXIMO EJERCICIO LAS INVERSIONES QUE PERMITAN MODERNIZAR EL SERVICIO METEOROLÓGICO, EN SUS ESTACIONES Y EQUIPOS, EN EL NORTE DEL PAIS, PARTICULARMENTE EN NUESTRA ENTIDAD.  

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA. A 10  DE JUNIO DE 2015.

ATENTAMENTE.
DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA CORRESPONDE A LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO EN LA QUE SE EXHORTA A LA COMISIÓN NACIONAL DEL AGUA A CONTEMPLAR PARA SU PROGRAMA DE INVERSIÓN DEL PRÓXIMO AÑO LA MODERNIZACIÓN DE LAS ESTACIONES METEOROLÓGICAS EN EL NORTE DE MÉXICO, PARTICULARMENTE EN COAHUILA..
PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTA EL DIPUTADO JOSÉ RICARDO SALDÍVAR VAQUERA DEL GRUPO PARLAMENTARIO  “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, ASÍ COMO LAS DEMAS DIPUTADAS  Y LOS DIPUTADOS QUE LO SUSCRIBEN, EN RELACIÓN AL ANUNCIO DE REAJUSTE DE PERSONAL Y RECORTE DE INVERSIONES POR PARTE DEL GRUPO ACERERO DEL NORTE.   

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO.

La economía mundial experimenta los efectos de una serie de reacomodos que inciden en el comportamiento de muchos sectores que registran variaciones importantes en sus precios internacionales y volúmenes de producción.

En el contexto de globalidad esto que genera bonanza en alguna región del planeta repercute negativamente en otra. 

Las instituciones encargadas de normar las prácticas comerciales entre los países no alcanzan la autoridad ni la operatividad necesaria para poder establecer los lineamientos que nos lleven a la equidad entre modalidades productivas, políticas de precios, estándares laborales o respeto al medio ambiente. 

De todo ello surgen desequilibrios en los mercados que llevan a comprometer la viabilidad de muchas áreas estratégicas en diversas partes del mundo, que acusan los efectos de prácticas desleales de algunos países que son capaces de subvaluar productos de gran demanda industrial, y con ello afectar seriamente cadenas productivas de gran impacto económico. 

Este es el caso de la industria del acero, que como hace unas semanas señalamos en esta misma tribuna, a nivel nacional atraviesa por una dura crisis a consecuencia de la invasión al mercado mundial que realizan las empresas y los productos provenientes de China, de la que no escapa México, ni buena parte del mundo occidental. 

A consecuencia de la caída de los precios como consecuencia de lo descrito, y ante la contracción de la demanda a su producción, con el fin de mantener la viabilidad de sus empresas, el Grupo Acerero del Norte, al igual que lo han venido haciendo otras acereras del país y del extranjero, anunció la semana pasada un importante recorte en su planta laboral, así como también una disminución significativa de sus inversiones y operaciones en la Región Centro y Carbonífera de nuestra entidad. 

Como es lógico, este anuncio ha generado toda clase de reacciones, en el sentido de honda preocupación por la pérdida de empleos, y por los efectos colaterales en la economía regional. 

El peso de la industria acerera, así como la actividad minera del carbón son motores básicos de la productividad y generación de ingreso para muchos municipios de Coahuila y de manera directa e indirecta para miles de familias. 

Desde aquí queremos sumar nuestra voz, y estoy seguro la de todo este Congreso, a las gestiones que viene realizando el Gobernador del Estado, licenciado Rubén Moreira Valdez, para que en pocos días, podamos conocer las acciones compensatorias que seguramente habrá de ofrecer el gobierno federal en apoyo a la población que resentirá los resultados de las medidas adoptadas por el consorcio acerero. 

Ante esta situación se impone la necesidad de la suma de todas las voluntades, de todas las expresiones y sectores sociales, económicos y políticos, para que Monclova, Frontera, la Región Centro y la Región Carbonífera de Coahuila, puedan superar como lo han hecho en otros  ocasiones la adversidad que implica la forzosa disminución de nuestra principal actividad productiva y generadora de empleo.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA. A 10 DE JUNIO DE 2015.

ATENTAMENTE.

DIP. JOSÉ RICARDO SALDÍVAR VAQUERA.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA CORRESPONDE AL PRONUNCIAMIENTO EN RELACIÓN AL ANUNCIO DE REAJUSTE DE PERSONAL Y RECORTE DE INVERSIONES POR PARTE DEL GRUPO ACERERO DEL NORTE.   

Pronunciamiento  sobre  la Suspensión del Proceso de Evaluación Educativa, que en fecha reciente anunciara la Secretaría de Educación Pública del Gobierno Federal, que presenta la Diputada  Lariza Montiel Luis, conjuntamente con los Diputados integrantes del del Grupo Parlamentario “Alonso  José Ricardo Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional.

El 29 de mayo del presente, todos los mexicanos fuimos sorprendidos con el anuncio de la SEP, en el sentido de que  suspendería de forma indefinida los procesos de evaluación para el ingreso, promoción y permanencia en educación básica y media superior de los profesores.

Las razones, todas infundadas e inconstitucionales, fueron además, escuetas y nada claras; un simple y repentino anuncio, justamente pocos días antes de llevarse a cabo la jornada electoral; por lo que para muchos se trató de eso, de una medida con fines electorales del partido en el gobierno federal.

Nadie en este país está por encima de la Constitución Federal, ni siquiera la SEP y su Secretario Emilio Chuayffet ni la Secretaría de Gobernación que encabeza Miguel Ángel Osorio Chong; y las garantías individuales y los derechos de los mexicanos no pueden suspenderse, salvo en los términos y condiciones establecidos en el artículo 29 Constitucional. 

El Artículo 3º de nuestra Ley Suprema, dispone:

……

III. 
 …………….. Adicionalmente, el ingreso al servicio docente y la promoción a cargos con funciones de dirección o de supervisión en la educación básica y media superior que imparta el Estado, se llevarán a cabo mediante concursos de oposición que garanticen la idoneidad de los conocimientos y capacidades que correspondan. La ley reglamentaria fijará los criterios, los términos y condiciones de la evaluación obligatoria para el ingreso, la promoción, el reconocimiento y la permanencia en el servicio profesional con pleno respeto a los derechos constitucionales de los trabajadores de la educación. Serán nulos todos los ingresos y promociones que no sean otorgados conforme a la ley…….

…………

IX. 
Para garantizar la prestación de servicios educativos de calidad, se crea el Sistema Nacional de Evaluación Educativa. La coordinación de dicho sistema estará a cargo del Instituto Nacional para la Evaluación de la Educación. El Instituto Nacional para la Evaluación de la Educación será un organismo público autónomo, con personalidad jurídica y patrimonio propio. Corresponderá al Instituto evaluar la calidad, el desempeño y resultados del sistema educativo nacional en la educación preescolar, primaria, secundaria y media superior. Para ello deberá:

a)
Diseñar y realizar las mediciones que correspondan a componentes, procesos o resultados del sistema;

b)
Expedir los lineamientos a los que se sujetarán las autoridades educativas federal y locales para llevar a cabo las funciones de evaluación que les corresponden, y

c)
Generar y difundir información y, con base en ésta, emitir directrices que sean relevantes para contribuir a las decisiones tendientes a mejorar la calidad de la educación y su equidad, como factor esencial en la búsqueda de la igualdad social………

Uno de los avances de la reforma era recuperar el espíritu original del sistema nacional educativo de proveer a nuestros maestros incentivos en función de sus capacidades y conocimientos a través del servicio profesional docente, para que el ingreso al servicio docente y la promoción a funciones directivas o de supervisión en la educación básica y media superior sea mediante concursos de oposición.

El objetivo de la reforma en este sentido es muy claro, dotar a los alumnos de educación básica y media superior  de una educación de calidad, con maestros que cuenten con los estímulos necesarios para ello, y que a la vez, deban esforzarse, como se hace en otras naciones para mantenerse vigentes y a la vanguardia en cuanto a conocimientos y calidad en la forma de enseñar.

Esto implica no sólo derechos y prerrogativas de los maestros, si no de los padres de familia y de los alumnos; hablamos de derechos de tres partes involucradas y no de una sola.

La decisión de la SEP de suspender las evaluaciones docentes, con independencia de que ahora, ante declaraciones reciente del titular de la misma, donde afirma que la evaluación “sigue adelante”, debe ser analizada a la luz de las siguientes reflexiones:

A) La SEP se arrogó atribuciones que son exclusivas de un órgano autónomo como lo es el  Instituto Nacional para la Evaluación Educativa (INEE). 

B) Pasó por encima de la Constitución Federal, decretando de forma arbitraria, ilegal e inconstitucional, la suspensión de un proceso que es obligatorio en la Ley Suprema, en la Ley General de Educación y en los reglamentos y disposiciones emanados de ambos. 

C) Atentó contra el interés superior de la niñez y sus garantías individuales en el sentido de contar con educación de calidad de parte del estado y sus instituciones.

D) El plazo de tiempo transcurrido entre la declaración de suspensión del Secretario de Educación y ahora, la supuesta reactivación del sistema de evaluación, no hacen sino dejar en claro que se trató de una medida meramente electoral, en la que no sólo fueron burlados los derechos de los padres de familia y de los educandos, sino de todos los mexicanos, y, además, de los propios, beneficiados en apariencia, los profesores.

Un gobierno que es capaz de atropellar la Constitución; al que no le importa lo costoso, complejo y desgastante que ha sido para todo el pueblo de México esta reforma, es un gobierno al que, de hecho, no ha de importarle nada.

Un poder ejecutivo que por un lado pregona transparencia, justicia, rendición de cuentas, combate a la corrupción, y por otro lado, atropella la ley con fines poco honorables.

Este lunes 08 de junio, no enteramos que un juez de distrito, ante un amparo promovido por la organización “Mexicanos Primero”, decidió conceder la suspensión provisional en contra de la decisión de la SEP de postergar indefinidamente la suspensión de proceso de evaluación docente.

Cosa curiosa,  casi al mismo tiempo sale el titular de esta Secretaría a decir que la “evaluación continua”. 

Por lo anterior, los que suscriben la presente, se pronuncian al tenor de lo siguiente: 

Único.- Este Grupo parlamentario  exhorta a las autoridades educativas de todo el país a continuar con el cumplimiento de las disposiciones constitucionales y las plasmadas en las leyes educativas y sus reglamentos, para cumplir con los objetivos de la reforma educativa en bien del interés superior de las niñas y niños de México.   

Lo anterior, sin perjuicio de las investigaciones y sanciones a que haya lugar por la decisión de suspender la evaluación docente, aunque fuese por unos días, en contra de quienes resulten responsables, toda vez el desacato e incumplimiento a normas supremas. 

ATENTAMENTE

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA Y UNA VIDA MEJOR Y MAS DIGNA PARA TODOS”

GRUPO PARLAMENTARIO  “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”
DIP. LARIZA MONTIEL LUIS 
DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO

DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS 
DIP. JOSÉ ARMANDO PRUNEDA VALDEZ 

PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTA LA DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES” DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA, CON MOTIVO DE QUE EL 11 DE JUNIO 2003 SE PUBLICARA EN EL DIARIO OFICIAL DE LA FEDERACIÓN LA LEY PARA PREVENIR Y ELIMINAR LA DISCRIMINACIÓN

H. CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA:

P R E S E N T E.-
La que suscribe, Diputada LUISA IVONE GALLEGOS MARTINEZ del Grupo parlamentario “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza, en la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, realiza el presente pronunciamiento.
México ha avanzado con pasos seguros y confiables a lo largo de la historia, desvelos y sueños de mujeres y hombres que han buscado un país de justicia y equidad han dado rumbo a nuestra nación. 
Se han perpetuado los ideales de personas revolucionarias a las diferentes épocas que ha tenido nuestro país. Han sido escuchadas, valoradas y  atendidas  problemas que han recrudecido nuestra patria, uno de ellos han sido la discriminación, este lastre universal que ha traído grandes problemas de quebrantamiento de familias, de personas, de sueños, de ideales, de sociedades enteras.
Discriminar a una persona por padecer alguna discapacidad o enfermedad, o simplemente por ser distinta en su forma de vestir, de pensar, de ser, de creer, de sentir, etc. es una práctica mucho más común de lo que se suele admitir. 
Para enfrentar las diversas formas en que se manifiesta, se necesitan acciones que tiendan, a disipar el temor que provoca lo diferente, lo desconocido que es la base de la discriminación, y a revertir el entramado cultural que le descalifica.
Accionar contra la discriminación implica promover una mayor igualdad en el goce de los derechos ciudadanos; por ello en México se publica el 11 de junio de 2003 la Ley Federal para Prevenir y Eliminar la Discriminación.
Quedando así publicada en el Diario Oficial de la Federación, una nueva ley que tiene como objeto  prevenir y eliminar todas las formas de discriminación que se ejerzan contra cualquier persona en los términos del Artículo 1 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, así como promover la igualdad de oportunidades y de trato.
Estipulando en esta Ley que discriminación es toda distinción, exclusión, restricción o preferencia que, por acción u omisión, con intención o sin ella, no sea objetiva, racional ni proporcional y tenga por objeto o resultado obstaculizar, restringir, impedir, menoscabar o anular el reconocimiento, goce o ejercicio de los derechos humanos y libertades, cuando se base en uno o más de los siguientes motivos: el origen étnico o nacional, el color de piel, la cultura, el sexo, el género, la edad, las discapacidades, la condición social, económica, de salud o jurídica, la religión, la apariencia física, las características genéticas, la situación migratoria, el embarazo, la lengua, las opiniones, las preferencias sexuales, la identidad o filiación política, el estado civil, la situación familiar, las responsabilidades familiares, el idioma, los antecedentes penales, la homofobia, misoginia, cualquier manifestación de xenofobia, segregación racial, antisemitismo, así como la discriminación racial y otras formas conexas de intolerancia.
Esta Ley que se publicó el 11 de junio de 2003 y que  tiene publicada la última reforma en nuestra Constitución en marzo de 2014 representó un gran avance en la impartición de la Justicia Nacional que Hoy, es necesario recordar para valorar y compartir las bases que en materia de equidad y justicia como seres humanos nos distingue como mexicanos.
SALTILLO COAHUILA DE ZARAGOZA, A  10 DE JUNIO  DE 2015

ATENTAMENTE

DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES”

DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA

PROPUESTA DE LA JUNTA DE GOBIERNO CON RELACIÓN A LA PROGRAMACIÓN DE LAS SESIONES DE LA SEGUNDA DIPUTACIÓN PERMANENTE DEL PRIMER AÑO DE EJERCICIO DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA, DURANTE LOS MESES DE JULIO Y AGOSTO DE 2015. 
Según lo dispuesto en la Ley Orgánica del Congreso del Estado, la Junta de Gobierno tiene la facultad de hacer propuestas para organizar los trabajos del Congreso y para el desarrollo de las sesiones del Pleno del Congreso y de la Diputación Permanente.

Asimismo, está previsto que la Junta de Gobierno puede suscribir acuerdos legislativos, a propuesta de sus integrantes y en otros casos en que se considere procedente. 

Por otra parte, conforme a lo establecido en el citado ordenamiento legal, durante los meses de julio y agosto, estará en funciones la segunda Diputación Permanente del Primer Año de Ejercicio de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

En relación con lo anterior, se hace notar que en observancia de lo establecido en el Estatuto Jurídico para los Trabajadores al Servicio del Estado y en los Convenios celebrados entre el Gobierno del Estado y la organización sindical que agrupa a dichos trabajadores, en la segunda quincena del mes de julio de cada año, se otorga un período vacacional a los servidores públicos de los Poderes Estatales.

Aún cuando esto acontece cada año, en la actual Ley Orgánica del Congreso, no se hace una consideración sobre esta situación, resultando que debe mantenerse la continuidad del trabajo legislativo y la permanencia del personal, durante los días que corresponden al mencionado período vacacional, ya que sus distintas funciones y tareas de apoyo son necesarias para el debido desarrollo de las sesiones y actividades de los órganos legislativos, que igualmente deben permanecer desempeñando sus funciones.    

Por lo antes señalado, se ha considerado conveniente que exista la posibilidad de atender esta situación, para que las actividades legislativas puedan desarrollarse con normalidad.         

En virtud de lo anterior, los integrantes de la Junta de Gobierno, acordamos hacer una propuesta en el sentido de que en su oportunidad, el propio órgano de gobierno conjuntamente con quien presida la Diputación Permanente, determinen en su oportunidad la programación de las sesiones de este órgano legislativo, durante los meses de julio y agosto del presente año. 

Considerando lo antes expuesto, los integrantes de la Junta de Gobierno, conjuntamente con la Presidencia de la Mesa Directiva del Congreso y con apoyo en lo que se dispone en los Artículos 72, 76 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso, acordamos someter a la consideración y aprobación del Pleno del Congreso del Estado, la siguiente:

PROPUESTA DE ACUERDO
ÚNICO.- Se autoriza que la Junta de Gobierno, conjuntamente con la Presidencia de la Segunda Diputación Permanente del Primer Año de Ejercicio de la Sexagésima Legislatura, acuerden lo que se considere procedente para la programación de las fechas en que se celebraran las sesiones de dicho órgano legislativo, durante su período de funciones que comprende los meses de julio y agosto del presente año. 
A T E N T A M E N T E.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 9 DE JUNIO DE 2015.

POR LA JUNTA DE GOBIERNO.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER.

(PRESIDENTE)

DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO.

DIP. SERGIO GARZA CASTILLO.

DIP. LEONEL CONTRERAS PÁMANES.

DIP. JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.

DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ.

DIP. CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.

HOJA DE FIRMAS DE LA PROPUESTA DE LA JUNTA DE GOBIERNO CON RELACIÓN A LA PROGRAMACIÓN DE LAS SESIONES DE LA SEGUNDA DIPUTACIÓN PERMANENTE DEL PRIMER AÑO DE EJERCICIO DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA, DURANTE LOS MESES DE JULIO Y AGOSTO DE 2015. 

