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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se reforma el Artículo 76, de la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En relación a armonizar las disposiciones de la Ley de Aguas con el Código Financiero, a efecto de establecer la inclusión de las tarifas de agua a las Leyes de Ingresos Municipales.

Planteada por la Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga y el Diputado Luis Gurza Jaidar, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 23 de Junio de 2015.

Turnada a las Comisiones Unidas de Transparencia y Acceso a la Información y de Hacienda.
Fecha del Dictamen: 22 de Septiembre de 2015.
Decreto No. 164
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 86 / 27 de Octubre de 2015.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE REFORMA EL ARTICULO 76,  DE LA LEY DE AGUAS PARA LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LA DIPUTADA LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA Y EL DIPUTADO LUIS GURZA JAIDAR, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIERREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
P R E S E N T E.

Los que suscriben, Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, y el Diputado Luis Gurza Jaidar, en el ejercicio de las facultades que les confieren los artículos 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa con proyecto de decreto por la que se reforma el Artículo 76,  de la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICION DE MOTIVOS
En México se reconoce al agua como un asunto estratégico, actualmente se ha convertido en elemento central de la política ambiental, y más aún, en un factor clave de la política de desarrollo social y de la política económica; su disponibilidad condiciona la posibilidad de desarrollo de algunas regiones del país y su calidad es factor determinante para la salud y bienestar de la población.

Que la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, tiene por objeto establecer las bases y regular la organización, atribución, actos y contratos relacionados con la prestación de los servicios de agua potable, drenaje, alcantarillado, tratamiento y disposición de aguas residuales en los municipios.

Que la mencionada Ley en su Artículo 76 dice, “determinadas las tarifas respectivas, se publicarán para su vigencia y obligatoriedad en las Gacetas Municipales, páginas de Internet de los municipios y de los organismos operadores, y a falta de éstas, en lugar visible de las oficinas del Palacio Municipal y en las que ocupen los organismos operadores. El área de cultura del agua, como parte de sus funciones, dará a conocer también dichas tarifas”.

Que el Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza,  menciona que las  disposiciones de este código son de orden público e interés general y tienen por objeto regular la actividad financiera municipal en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

Que en su Artículo 150 dice, que “los servicios de agua potable y alcantarillado se cobrarán con base en las cuotas o tarifas que establezca la Ley de Ingresos Municipal. La determinación de cuotas y tarifas estará a lo dispuesto en el Capítulo Sexto de la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza”.
Que por lo anterior, el propósito de la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, tiene como objeto general, el de establecer las bases y regular la prestación de servicios de agua  a la comunidad. Que  el  Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, tiene como objeto regular la actividad financiera municipal en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

Que con el fin de armonizar las disposiciones de la Ley de Aguas con el Código Financiero, se propone reformar el artículo 76 de la citada Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, a efecto de establecer la inclusión de las tarifas de agua a las Leyes de Ingresos Municipales, esto con el fin de darle la certeza legal y cumplimiento al propósito del Código Financiero el cual es el de regular la actividad financiera de los municipios del Estado.
Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21, fracción IV, 152 fracción I y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este Pleno del Congreso, la siguiente iniciativa con:
PROYECTO DE DECRETO
UNICO.-  Se reforma el artículo 76 de la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 76.- Una vez determinadas las tarifas respectivas, estás deberán incluirse en la Iniciativa de Leyes de Ingresos Municipales,  para su vigencia y obligatoriedad de acuerdo con el artículo 28 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, además se publicarán en las Gacetas Municipales, páginas de Internet de los municipios y de los organismos operadores, y a falta de éstas, en lugar visible de las oficinas del Palacio Municipal y en las que ocupen los organismos operadores. El área de cultura del agua, como parte de sus funciones, dará a conocer también dichas tarifa
TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrara en vigor al día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Se derogan las disposiciones que se opongan a lo previsto en este decreto.

SALTILLO, COAHUILA A 22 DE JUNIO DE 2015

POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

DIP. LILIA ISABEL GUTIERREZ BURCIAGA

DIP. LUIS GURZA JAIDAR

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ

DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

ESTA HOJA CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE REFORMA EL ARTICULO 76,  DE LA LEY DE AGUAS PARA LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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