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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el el primer párrafo del inciso a, fracción primera del Artículo 18, así mismo se modifique lo establecido en el numeral IV, inciso a) fracción 1 del Artículo 45 del Código Electoral del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En relación a darle valor al voto nulo y de desaparecer el fuero de los distintos representantes de los Poderes y ordenes de gobierno.

Planteada por el Diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila, conjuntamente con la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza; y el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del partido Unidad Democrática de Coahuila

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 23 de Junio de 2015.

Turnada a la Comisión Especial Encargada de la Armonización de Nuestra Legislación Estatal con la Federal, en Materia Político-Electoral.
Fecha del Dictamen: 22 de Octubre de 2015.
DECLARÁNDOSE LA IMPROCEDENCIA DE LA MISMA.
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
Compañeras Diputadas.

Compañeros Diputados.

El que suscribe, diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila, conjuntamente con la diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza; y el diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del partido Unidad Democrática de Coahuila, de la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, ponemos a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la siguiente iniciativa de reforma al Código Electoral  del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos

Los diputados de los diversos partidos que aquí suscribimos, tenemos claro el compromiso de empoderar al ciudadano, y de hacer realidad el precepto establecido en el Artículo 39 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos que a la letra dice:

Artículo 39. La soberanía nacional reside esencial y originariamente en el pueblo. Todo poder público dimana del pueblo y se instituye para beneficio de éste. El pueblo tiene en todo tiempo el inalienable derecho de alterar o modificar la forma de su gobierno.

Nosotros, como sus máximos representantes estamos obligados a velar el fiel cumplimiento del mismo y desde esta máxima representación, desarrollar y facilitarle al ciudadano las herramientas que le permitan hacerlo cuando así lo consideren necesario.

Cabe señalar, que a pesar de las desventajas que presentan, en todos los aspectos para los partidos políticos, las candidaturas independientes, en días pasados en el vecino estado de Nuevo León, se dió un fenómeno que sin lugar a dudas fortalecerá la democracia en el país, pues el hecho de que haya ganado la gubernatura un candidato independiente, es una expresión muy válida de la ciudadanía.

De acuerdo con la Encuesta Nacional sobre Cultura Política y Prácticas Ciudadanas 2012 (ENCUP), 8 de cada 10 mexicanos se les hace complicada la política; en esta misma proporción les interesa poco o nada la política, lo que se confirma con el índice de conocimiento político que apenas alcanza un 28 sobre 100.

En México, es triste que se llame a votar u anular el voto, en un país en el que el abstencionismo ha ido en aumento en los últimos años, en donde el que gobierna, gobierna con el mandato del un porcentaje muy bajo del electorado en algunos casos.

Por estas razones, los que este documento suscribimos, planteamos la urgente necesidad de empoderar al pueblo, de darle las herramientas para que se puedan hacer valer sus derechos.

El Partido Primero Coahuila, el Partido Nueva Alianza y el Partido Unidad Democrática de Coahuila, nos pronunciamos a favor de la revocación de mandato, de la segunda vuelta electoral, de la obligación ciudadana de sufragar, so pena de ser sancionado administrativamente, de darle valor al voto nulo y de desaparecer el fuero en de los distintos representantes de los Poderes y ordenes de gobierno.

En esta ocasión nos referiremos específicamente al voto nulo, al que no le damos la calidad de valido, por la sola razón de no saber con exactitud que es lo que quiso expresar el ciudadano al sufragar, razón que desconocemos por no existir un espacio que precise que se desea anular el voto.

Al no estar contemplada esta opción, ni en la boleta ni en el Código o Ley Electoral, minimizamos, en el menor de los casos, la voluntad del elector.

Nosotros, como representantes de la ciudadanía tenemos que velar porque esta voluntad sea respetada y reflejada en cada una de las acciones y procedimientos en que se encuentra involucrado el voto ciudadano.

Es claro que hoy el ciudadano exige se le de valor al voto nulo, se les de una opción que repercuta directamente en la conformación del Poder Legislativo y Los Ayuntamientos, así como en el presupuesto de los partidos.

La ley actual, limita, con toda razón, el poder hacer una clasificación de los votos nulos, por la sencilla razón de que la anulación no se limita a las opciones de marcar dos o más casillas con una cruz, sino que obedecen al ingenio popular.

En virtud de lo anterior, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Reforma al Código Electoral del Estado de Coahuila de Zaragoza.

En el primer párrafo del inciso a, fracción primera del Artículo 18 del Código Electoral para el Estado de Coahuila de Zaragoza que textualmente dice:

a)
Para la primera ronda de asignación se procederá a aplicar el procedimiento de porcentaje específico en la circunscripción electoral, para lo cual se asignará un Diputado a todo aquel partido político que haya obtenido al menos el 2% de la votación válida emitida. 

Modificándose de la siguiente manera:

a)
Para la primera ronda de asignación se procederá a aplicar el procedimiento de porcentaje específico en la circunscripción electoral, para lo cual se asignará un Diputado a todo aquel partido político que haya obtenido al menos el 3% de la votación total emitida. 

Así mismo se modifique lo establecido en el numeral IV, inciso a) fracción 1 del Artículo 45

IV.
El 70% restante se distribuirá según el porcentaje de la votación estatal emitida que hubiese obtenido cada partido político con representación en el Congreso Estatal, en la elección local inmediata anterior de diputados;

Para quedar de la siguiente manera:

IV.
El 70% restante se distribuirá según el porcentaje de la votación total estatal emitida que hubiese obtenido cada partido político con representación en el Congreso Estatal, en la elección local inmediata anterior de diputados;

ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- Las presentes modificaciones al Código Electoral del Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Saltillo, Coahuila a 23 de Junio de 2015

Atentamente

DIP. LEONEL CONTRERAS PÁMANES

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “MANUEL MUÑOZ OLIVARES” DEL PARTIDO PRIMERO COAHUILA

DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES” DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA

DIPUTADO SERGIO GARZA CASTILLO

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “HILDA GRACIELA RIVERA DE PEREZ ARREOLA” DEL PARTIDO UNIDAD DEMOCRÁTICA DE COAHUILA
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