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H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

El que suscribe, Diputado José María Fraustro Siller, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputado Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, me permito someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se crea la Ley para la Micro, Pequeña y Mediana Empresa del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Esta iniciativa de Ley de la Micro, Pequeña y Mediana Empresa del Estado de Coahuila de Zaragoza requiere de su historia, de antecedentes, de puntos de referencia que le den sustento jurídico y político en pleno siglo XXI.

La presente exposición de motivos de este ordenamiento estatal que regulará las actividades, normas, procedimientos, instrumentos de apoyo, de desarrollo, modernización, defensa, capacitación,  apoyo de gobierno, y de organización gremial, no existe ley local alguna para este segmento de la sociedad Coahuilense.

Este anteproyecto es un ordenamiento de apoyo, y de defensa de los intereses comunes de los comerciantes de un estatus que no contaba con una base legal local que les sirviera de respaldo para sus actividades, sus retos constantes y sus proyecciones futuras.

El comercio es una actividad milenaria, en México es una profesión de siglos, desde el siglo XVI, hasta en pleno siglo XXI, más de 500 años de penurias, sacrificios, aventuras, guerras, conquistas, de paz, de orgullos, tristezas, pero en el tiempo y con él, una actividad apasionada, nacionalista, de desarrollo, progreso y modernidad.
La actividad del comercio no la hemos valorado en su verdadera dimensión, la micro pequeña y mediana empresa o comerciante, tiene una función muy importante en nuestro entorno, en nuestro acontecer social y va de la mano con el mediano y grande comerciante, pues existe una interdependencia que no se rompe,  daña, altera o deteriora, podrá cambiar el vaso comunicante en sus niveles de relación, pero la actividad que les da vida no se trastoca, por el contrario, su naturaleza socioeconómica y sociológica presente, es muy sólida, pues en los tres niveles que conforman éste gremio, de la micro pequeña y mediana empresa comercial, familiar, de un circulo o ámbito territorial que los unen sus costumbres,  cultura, sus lazos sociales y familiares, su identidad.

Sabemos que existen ordenamientos federales que conjugan a los comerciantes mayores, los grandes oferentes que están organizados en empresas del servicio comercial, municipales, regionales, estatales, nacionales, extranjeros o internacionales, donde los grandes se comen a los de abajo, en donde impera la ley de la oferta y la demanda que es una regla no escrita, pero es una práctica comercial que domina el mundo.

Los mayores tienen un Ley Federal de Cámaras,  es una clase que se desenvuelve y controla lo más importante del comercio, tienen sus Instituciones bancarias por actividad, giro y desarrollo, tienen los grandes y estratégicos mercados, centrales de abastos, plazas, rutas, y son parte del mundo globalizado y de los bloques económicos estratégicos de países, continentes y el mundo.

Es muy amplia, inmensa, interminable ésta actividad, son incluso, sus actividades “razón de estado” en su dimensión político-económico y social en un país.

Pero ubicándonos en el entorno del Estado de Coahuila, tenemos que analizar, apoyar y organizar a la cadena comercial más importante de nuestra economía de Coahuila, dado que éste sector comercial significa para la entidad, del 96% de todo el comercio industria o actividad agrícola, la de servicios y de transformación, la que genera más empleo, más impuestos, desarrollo, estabilidad social, orden y paz laboral. De él comercio de la Micro, Pequeña y Mediana empresa comercial, el Estado sostiene su actividad, gracias a los impuestos que genera éste gremio y es la que menos instrumentos de defensa y desarrollo tienen.
Este nuevo ordenamiento que se presenta a la consideración del pleno del Congreso del Estado, de ésta Soberanía que tendrá la decisión de analizar, estudiar, discutir y en su caso aprobar para bien de miles de coahuilenses que en la trinchera de su actividad empresarial,  comercial, han aportado su gran actividad para el crecimiento, modernidad, desarrollo y progreso de Coahuila.
Pero vemos su desenvolvimiento en la historia de México, del norte de la entidad de éste sector.-
Partimos desde la Conquista de México por Hernán Cortés en 1519, a nuestra fecha.


1.- ¿Cuál fue el desarrollo del comercio en la colonia?

2.- ¿Qué regiones imperaron los comerciantes a partir de la colonia y sus provincias?

3.- ¿Cómo surgen los liderazgos del comercio en la parte central de México y sus provincias?

4.- ¿Cómo se manejaba el comercio en las regiones del norte y noroeste de México?

5.- ¿Cómo desarrolla Coahuila el comercio en el siglo XVII, XVIII, XIX, XX y XXI?

Las provincias de oriente durante los tres siglos de la colonia tuvo un escaso nivel de desarrollo, debido entre otras cosas, a la poca población, pero también surgieron lugares que a Coahuila ayudaron, por la ambición del oro y la plata que se desarrolló en Durango, Zacatecas, San Luis Potosí; por consecuencia, fue mínimo el atractivo de éstas tierras (Coahuila, Nuevo León, Tamaulipas, Texas, etc.) para la codicia de la mayoría de los españoles y las autoridades que la mantuvieron aislada.
Sin embargo, hubo un reducido número que junto a los indios, indígenas, criollos, mestizos, negros y demás castas, dieron mayor importancia a la explotación de sus riquezas naturales, el cultivo de algunos productos, la ganadera y a la comercialización de éstos.
Es importante destacar que poco después de la “Conquista y colonización de América”, la corona advirtió el creciente tráfico comercial con sus colonias: por ende, estableció en Sevilla “la casa de contratación”. En este puerto  se conformaron monopolios comerciales que fueron poderosos a lo largo de toda la colonia. Los comerciantes de Sevilla, se organizaron y crearon en 1543 “un Consulado” con el objeto de dirigir, estimular y evaluar el comercio Americano. Desde 1566 se le prohibió a Cádiz el comercio con América. Otra real orden del 8 de mayo de 1717 (51 años después), dispuso que los tribunales y oficinas de indias pasaran a Cádiz, convirtiéndose en la ciudad sede del gran monopolio mercantil peninsular, y de las indias. Aunque en la práctica Sevilla siguió ostentando el imperio monopolista.
Por eso, se explica anteriormente, que los comerciantes de la ciudad de México formaban un grupo reducido que monopolizó el comercio de la Nueva España, tanto interno como externo.
Ellos compraban casi la totalidad de las mercancías que venían en las flotas, así como las de Oriente vía la Nao de Manila, Acaparaban, pues contaban con el capital suficiente comprando a precios bajos, y después distribuyendo a un valor elevado.
 En esta distribución los Alcaldes Mayores jugaron un importante papel, ya que actuaban como comisionistas del “Consulado de México” vendiendo los productos en sus respectivas provincias y comprando la producción de los indígenas a bajos precios (Hortaliza, ganado, cueros, básicos, etc.).
Entre 1570 y 1760, Coahuila vivió una época de conformación y consolidación de sus instituciones económicas como lo hacía el resto de la Nueva España, sólo que desde un principio fueron tomando aquellas, características regionales propias. De esta manera la ganadería, la hacienda, la iglesia y el comercio eran ya, para la segunda mitad del siglo XVIII, verdaderas potencias económicas dentro de la provincia.
El largo periodo que va de 1680 a 1760, se caracterizó por un importante avance económico, que tuvo como base un incremento en la producción de plata, el crecimiento de la industria interna, “la ocupación del norte” (el trabajo) y el renacimiento demográfico.
Entonces se manifestaron tiempos de auge y crisis, caída, recuperación y crecimiento de la población indígena, fortalecimiento institucional y su desintegración.

Otro período se extiende más allá de 1810, porque la Independencia no alteró viejas normas y comportamientos colectivos y, por lo menos en apariencia, algunas estructuras quedaron intactas, como la agraria.
Para comprender el buen desarrollo o las dificultades en el tráfico comercial de los productos que entraban y salían de Coahuila, es necesario estudiar los nexos comerciales que tenía esta provincia con otras de sus alrededores como lo fueron Chihuahua, Durango, Zacatecas, Guadalajara, Aguascalientes, Real de Catorce, San Luis Potosí, Tampico, y  todos dependían de la columna vertebral que era México-Puebla-Veracruz, entre otros lugares, así como también, con los consulados de México y el puerto de Veracruz.
Coahuila tuvo infinidad de problemas en el desarrollo del comercio lícito e ilícito, de una manera y otra, las dos formas de comerciar ayudaron y perjudicaron el desenvolvimiento económico de la provincia.
En aquel entonces, se vio como una posible solución “La Reglamentación del Comercio” impuesta por los borbones a través del comercio libre.
Buscar o encontrar documentos reglamentarios o legales de la época, es minuciosa y tediosa, pero en materia de comercio, se puede extraer información oficial como son: el Archivo General de la Nación (AGN), las Reales Cédulas, Decretos, Ordenanzas, Informes, Reglamentos y muchos otros documentos emitidos por una autoridad de la Real Corona, desde el Rey hasta el Alcalde Mayor, así como también el clero, que por la cultura  de sus religiosos, podía describir la situación de la provincia en todos sus aspectos, claro está, desde su peculiar punto de vista, otro tipo de información son las quejas y peticiones de las mismas autoridades dirigidas a otros de comerciantes, encomenderos, hacendados e incluso, el ejército, etc., más veces descriptivas y otras puramente informativas.
Estas irregularidades en el cumplimiento de órdenes reales que trataban de mejorar la actividad comercial de las provincias duraron hasta 1821.
Don Miguel Ramos Arizpe apoyaba al representante de Tabasco José Eduardo de Cárdenas, pues en sus memorias el tabasqueño a  favor de la provincia de Tabasco, presentadas al Rey en las Cortes de Cádiz el 24 de julio de 1811, se quejaba entre otras cosas del “Sistema mezquino de la antigua política ministerial y mercantil”, que privaba a las provincias de un mejor desarrollo económico, así como también del incumplimiento de los decretos.
En el caso de las Provincias de Oriente, y saber todo el Noreste (Coahuila), producían básicos, ganado, minería, etc., y el valor de los productos enviados de Coahuila a Guadalajara, Querétaro, Zacatecas o México, era casi del dos mil por ciento superior al valor de las entradas, esto quiere decir, que Coahuila producía más bienes de lo que recibía, en algunas épocas. ¿Qué se hacía pues con ese enorme excedente?, definitivamente quedaba en manos de los hacendados, comerciantes y administradores de la corona. Estos eran unos cuantos, la mayoría del pueblo (que producía) recibía un salario ínfimo por su fuerza de trabajo y un precio por el producto extremadamente por debajo de su costo real de producción.
Esto significa, que el trabajador comercial de Coahuila en la época colonial tuvo un nivel de vida pobre.
Los acontecimientos históricos tanto en la Metrópoli como en la Nueva España, que interrumpieron o alentaron el desarrollo productivo y comercial de las provincias de México. Uno de ellos fue “la constante Reglamentación del Comercio”, desde 1765 hasta 1810, (45 años) paralelo al creciente movimiento comercial de la provincia del Noroeste (   ) como de la Nueva España en general.

La corona propicio dos acontecimientos que le vinieron a dar un respiro más al comercio del noreste y el territorio de Coahuila y su zona de influencia comercial (Saltillo a Parras, Fresnillo, Concepción del Oro, Real de Catorce, Zacatecas, Monclova, San Buenaventura, Cuatrociénegas, Candela, Ciudad Victoria-Tampico, Melchor Múzquiz, Nava, Guerrero, Anáhuac, etc.). Por un lado, “Se decretó el comercio libre para la Nueva España”, en febrero de 1789; y por otro, declaró los Puertos de Veracruz y de Villahermosa, éste último como Puerto menor (franquicias 1793), y Veracruz se erigió “el Consulado de Veracruz”, el 17 de octubre de 1795. 
El Rey, a través del “Reglamento para el Comercio Libre”, dio a la Nueva España un impulso más en la agilización de su comercio.
Estas reformas borbónicas, le restaron poder al “Consulado de Comerciantes de la Ciudad de México” (Un antecedente histórico de lo que es ahora la CONCANACO) Al erigir el “Consulado de Veracruz”. Por consecuencia, los comerciantes de éste Puerto se acercaron más a todos los puertos y polos comerciales del golfo y el Caribe. (Regionalización)
Con la Dinastía de los Borbones, el siglo XVIII fue para España, como para sus Colonias, una época de continuos cambios económicos, políticos y sociales. Las reformas borbónicas tenían la finalidad de sacar a España del atraso económico al que había llegado en los últimos  Austrias.
Se instrumentó una serie de medidas estructurales y se destacaba la vinculación o relación económica, entre los reinos americanos y la península. Como consecuencia se fueron sucediendo “Una serie de Leyes Modificadoras” de la legislación mercantil implantada por el sistema austriaco, basado en el monopolio de las flotas, galeones y ferias, por el del comercio libre.
El sistema de flotas fue severamente atacado, ya que en muchas ocasiones entorpecía el comercio, facilitando así el contrabando.
El sistema de flotas hizo que el tráfico estuviera centralizado en Veracruz, único contacto entre la Nueva España y la Metrópoli.
El Consulado de México (integrado por los grandes  intereses económicos, los ricos, los millonarios, que manejaban el comercio al interior de las provincias como era: México-Querétaro-San Luis Potosí-Zacatecas a Saltillo y de aquí, como un abanico al resto de Coahuila-Texas-Nuevo León-Tamaulipas), estaba a favor de las flotas, lucho incansablemente para que no desaparecieran, ya que gracias a ellos especulaba con los efectos y frutos, el tiempo y el costo que quisiera hasta que viniera la próxima.
¿Y Coahuila? a pagar caro la mercancía, a aceptar sus condiciones, a tolerar el contrabando y así, con un castigo comercial, el norte se fue consolidando, sus hombres y su comercio se fue expandiendo, valorando esfuerzos, los pueblos, villas, haciendas, ciudades se organizaron, y creció  una clase comercial empresarial muy importante.
“El Reglamento del Comercio Libre de 1778” dispuso desaparecer el sistema de flotas y limito notablemente el monopolio comercial de Cádiz y la Ciudad de México.
A pesar del reglamento, el nuevo sistema fue aplicado tardíamente en la Nueva España, principalmente por la guerra entre Inglaterra y la Metrópoli, y porque la corona quería estimar los resultados arrojados por otras colonias antes de implantarlo en la más rica. (México), en donde se sabía de la fuerte oposición del “Consulado de México” (intereses de los ricos) a pesar de sus decretos fue desde 1789, cuando se decretó el Comercio Libre en la Nueva España. (Esto favoreció a las provincias del norte).
En los siglos XVI y XVII el deseo monopolizador de la corona era evidente: trataba de centralizar todo el comercio colonial en un solo puerto, de esta manera, impuestos, metales, ideología, política y religión no se les saldrían de las manos, ejerciendo sobre ellos un estricto control.
En estos siglos la Industria Española nunca pudo abastecer los mercados nacionales y coloniales, la navegación y el comercio españoles se vieron seriamente dañados por las restricciones, las formalidades y los fuertes impuestos.
El Conde Revillagigedo le envía una carta el Rey de España, donde le pide que se suspenda, se suprima el “Consulado de México”, o al menos, que se renueven sus reglas y principios. Deja claro que ésta es a favor de la creación de un “Consulado en Veracruz”, el cual a su parecer, aliviaría en gran medida el comercio de la Nueva España (Los documentos contenían 15 artículos). El Rey, al autorizar el “Consulado de Veracruz”, por “Real Cédula” de enero 17 de 1795, reconoce que para tomar esta decisión, influyeron las observaciones que le enviaron el Virrey de la Nueva España, Conde de Revillagigedo, así como las remitidas constantemente por los comerciantes de Veracruz. 
Los comerciantes veracruzanos, organizaron el “Real Tribunal” y su “Junta de Gobierno”, avisaron al Rey que el 25 de abril de 1795 tomarían posesión por primera vez e indican sus intenciones de poder, era un reducido círculo que monopolizaba las actividades comerciales con Europa y fijaba la oferta y la demanda en el comercio de Veracruz.

El comercio veracruzano prosperó a partir de la libertad de comercio y se consolidó con el establecimiento del consulado.
El florecimiento fue claro, obvio, que en 1802 se determinó crear una compañía y empezaron a vender acciones con un valor de 5 mil pesos cada una, con la finalidad de crear una compañía de seguros. El establecimiento se denominó “Compañía de Seguros Marítimos de Nueva España”, pero en 1805 el esplendor del consulado veracruzano empezó a decaer por varias razones: la guerra de España con Inglaterra; el permiso para comerciar con potencias y por el sistema comercial español y americano que se encontraba en completa ruina.
Hubo competencias, ambiciones, diferencias entre el Consulado de México (El poder comercial) con el de Veracruz (Poder regional, estratégico y comercial) y en su momento nuevos Consulados emergieron en el Golfo de México como: Villahermosa, Tabasco, Campeche, Mérida, Yucatán, Tampico, Tamaulipas, etc. pero el que dominó en 1800-1890 fue Veracruz, que atendía las tres provincias del noreste, norte y noroeste (Coahuila) pues éste puerto y sus comerciantes, atendían desde Veracruz las plazas de Puebla, Tlaxcala, Córdova, Celaya, Aguascalientes. Guadalajara, Guanajuato, León, México, Querétaro, Real de Catorce, San Luis Potosí, Tampico, Zacatecas, Durango y Saltillo, que era un polo comercial para Texas, Nuevo León, Tamaulipas, con sus pueblos, haciendas, villas, monasterios, cuarteles, ranchos etc.
Veracruz exportaba los productos de las regiones de México y sus provincias del norte, hacia Cádiz, Santander, la Habana y Nuevo Orleans.
De Veracruz y sus rutas por los caminos reales, a “Saltillo” tenía sus grupos de comerciantes estratégicos y los que al interior del Estado y las regiones, vendían: harina, aceite, azúcar, jabón, vino, aguardiente, loza de Puebla y Jalisco, acero, clavo, vidrio, botellas, vinagres, telas, género, botijas de aceituna, jamón serrano, piedras de fuego o chispa, materiales para construcción, herramientas, materiales para la agricultura, etc.
De Coahuila y Saltillo, salían hacia: Guadalajara, Zacatecas, San Luis Potosí, Matehuala, Real de Catorce, Querétaro, México, Puebla, Veracruz, con sus rutas hacia Nuevo León, Texas, Durango y en sus regiones amplias comerciaba: cueros de ganado mayor y menor, lana, nuez, maíz, frijol, trigo, etc. Saltillo fue famoso en todo el norte y centro del país por sus ferias anuales, y se comerciaba en grande y con todas las regiones, de ahí que desde 1800-1900 el comercio fue sólido y los grupos de comerciantes organizados se distinguían en: comerciantes agrícolas, ganaderos, de comercio urbano y de rancherías, de servicios y de intermediar ismo. No existen leyes, solamente Cédulas Reales de Comercio, pero dominaba mucho los tratos a “la palabra”, “a la confianza”, al adelanto en “plata y oro”, “el trueque”, “al préstamo o crédito”, “a la vista” y “el peso calculado”, etc.
Los comerciantes se arreglaban y organizaban en la cantina, en el mesón, en la hacienda, en las trastiendas de las tiendas, en el mercado, en el ruedo o la majada, en suma, los liderazgos se reconocían en las personas más serias, cumplidoras y francas.
De 1700-1800, en cien años, el comercio fue dominado por los hacendados, la iglesia, el ejército, los conventos, el virrey, comendador, alcalde mayor, etc., era la concentración de todo y la iglesia era más poderosamente económica que las autoridades virreinales.
No hay duda de que de las provincias del noroeste  (Coahuila-Texas) y centro del país, nació un nuevo grupo de comerciantes independientes de la capital, aunque aquellos estuvieron muy lejos de igualar a éstos. El grupo de comerciantes provincianos de Guadalajara-Querétaro-San Luis Potosí-Zacatecas y Saltillo, en su lucha por comercializar los productos de Veracruz y México, sostenían cuentas por correspondencia con los de Veracruz, éstos chocaron en muchos momentos con el Consulado de México y aún más en el transcurso del siglo XVIII hasta la Independencia.
En el terreno político, las reformas borbónicas impusieron en los puestos altos de la burocracia virreinal a peninsulares en vez de criollos.
Expulsaron a los Jesuitas en 1767 ($) con el propósito de disminuir el poder en la iglesia, intentaron restarle poder,  a el  “Consulado de Comerciantes de la Ciudad de México”, a través del “Reglamento del Libre Comercio de 1778” y por la creación de nuevos consulados, el de Veracruz y el de Guadalajara en 1795. A pesar de todo, a finales de la Colonia, los comerciantes del Consulado de México seguían ostentando el poder económico, político, social y militar de la Nueva España: por consecuencia, nunca dejaron de tener una influencia directa sobre el comercio de las provincias.   
En el siglo XVII y en menor medida en el XVIII, el comercio de Coahuila-Texas, Nuevo León, Tamaulipas y otras regiones cercanas surgió una irrupción por los comanches, apaches, mascogos, irrítilas, y demás indios. Sus embates fueron cruentos, cambiaron el panorama del campo, dispersaron a los habitantes, despojaron encomiendas, templos, monasterios, haciendas, fuertes, misiones, pueblos, saquearon ganado, mujeres, arrasaron cosechas y destruyeron todo lo que encontraron a su paso.
Los constantes ataques, significaron un retroceso o lentitud en el desarrollo económico y comercial de la provincia, ayudaron al aislamiento temporal de Coahuila, pero también hicieron que  sus pobladores se organizaran y las autoridades se preocuparan un poco más por ellos.

También hay que decir que buena parte de las entradas y salidas de efectos y frutos de Coahuila y su provincia, estuvieron arregladas por el fuerte contrabando, el comercio con los indios y las compras internas existente en la zona.
Esta forma ilícita de comercio, igual que el contrabando, estaba prohibida, sin embargo, su práctica era común. El contrabando mantuvo bajas las arcas de la Real Hacienda de la provincia, por consecuencia las autoridades reales contribuyeron modestamente en obras y servicios para la población.
En cambio, los ricos encomenderos (I.P.), hacendados y comerciantes que practicaban este comercio ilícito, crearon una importante infraestructura en todos los niveles de la sociedad novohispana.
El contrabando quebranto el aislamiento que tenía Coahuila (Saltillo) en el olvido y los provincianos comerciaron ilícitamente con Zacatecas, Querétaro, Guadalajara, Monterrey, Tampico, Chihuahua, Veracruz y México etc., esta actividad era favorecida, entre otras cosas, por los comerciantes monopolistas del puerto de Veracruz y de la Ciudad de México, por las elevadas cargas de impuestos y una legislación comercial absurda para toda el área por parte de la corona.
Ante esta perspectiva, las reformas borbónicas comenzaron “a modificar Las Leyes Comerciales” existentes en los últimos 50 años de colonización española, las reformas le abrieron nuevos horizontes comerciales a muchos pueblos, entre ellos a Saltillo y la Provincia.
Así, “las Cédulas Reales de 1765”, “el Reglamento de Comercio Libre en 1778”, “la declaración del libre comercio para la Nueva España de la Real Orden de 1789” que declara Consulados y Puertos de Comercio, fueron algunas de la reformas hechas por los borbones, las cuales mejoraron la comercialización de los productos de Coahuila y su provincia, la balanza comercial entre Saltillo y Veracruz-México y otras poblaciones que reflejaron claramente más desarrollo. A raíz de lo anterior, aumentó el consumo y la producción de efectos y frutos nacionales y extranjeros. Las navegaciones fluvial y marítima crecieron en su movimiento comercial.
Por ello, el monopolizar las actividades comerciales de la provincia y el otorgarle las más amplias libertades de comercio, produjeron tres hechos importantísimos en la vida económica, política y social de la provincia del noroeste.
Primero.- Fue el constante proteccionismo que permitió la movilidad en el desarrollo, tanto de las fuerzas productivas, como de las actividades económicas; entre otras, el comercio se vio favorecido.

Segundo.- Fue que se haya permitido una apertura comercial, que trajo consecuencias propicias para Saltillo (Coahuila); hubo un afianzamiento cada vez mayor de los pobladores por su tierra, esto quiere decir, que ellos buscaron de muchas maneras ser independientes comercialmente y lo lograron en varias ocasiones, ya fuera vía el comercio lícito o ilícito.

Tercero.- De Saltillo y sus regiones se fue dando la creación de una clase emprendedora, decidida y valiente de hombres del comercio, la industria y el desarrollo. Líderes naturales de su pueblo, comunidad, región y en su conjunto, les dio rostro, decisión y forma al hombre rudo del norte, que trabajo para vencer la adversidad del semidesierto, de la carencia, de la imaginación creadora para salir adelante en el trabajo y su desempeño.

Como hemos visto hasta ahora, hemos hecho un recuento histórico del Comercio en México, desde el siglo XVI al XVIII, y es notorio que a lo largo de más de 300 años, solamente 5 o 6 ordenamientos españoles nos regularon, pero también nos limitaron, era el control de la Conquista, de la Colonia y en su momento nuestra Independencia que nos dio libertad, nos dio más seguridad y confianza.
Por eso, en ésta exposición de motivos no nos detenemos aquí, conozcamos nuestra razón histórica, la sociológica y comercial del México y el Estado independiente.
No se pretende con esta exposición de motivos hacer una historia que simplemente describa lo que sucedió en el pasado, sino una historia con una concepción más amplia, que nos permita comprender el presente y el futuro.
En la Colonia, el mercado, comercio, emprendedor, el inversionista o industrial de la época estaba todo articulado, como ahora, pero en otras condiciones más modernas, articulación y dirigido por la demanda de la Ciudad de México-Veracruz. En ese todo, entró en una relación interdependiente, y en una estructura vertical, jerárquica, del entramado político-comercial que permitió que las partes funcionaran (regiones, provincias, ciudades, etc.) en sus relaciones económicas.
El papel del comerciante como sujeto libre, como funcionario-comerciante fue crucial en el tejido económico novohispano. Por ello se define cada región de acuerdo con la influencia que ejercía la ciudad en su territorio y con base en su producción mercantil dominante, que, independientemente de sus montos y porcentajes, dio vida y sustento a sus gentes y localidad, llámense parroquias, conventos, pueblos, haciendas, villas, cuarteles, ciudades.
En el siglo XVIII se fortalecieron las ciudades principales o centrales, que fueron receptáculos naturales de nuevas ideas, costumbres, modas.
El papel integrador del comercio, sus comerciantes va de la mano del crédito, como mecanismo clave que articuló la vida social y económica de los diferentes grupos.
Tanto uno como otro, articulaban lo urbano y rural, a tal punto que, cuando decayeron, no tardó en manifestarse la descomposición social, determinada también por la gran cantidad de caudales extraviadas por la corona española, hecho que golpeó tanto a las élites locales, como a todo el reino, encabezado por los grupos de comerciantes de la Ciudad de México. Esto fue una consecuencia más del golpe que se infligió  la propia corona al expulsar a “Los Jesuitas”, acaso el escudo ideológico más firme del mundo colonial. (Franciscanos, dominicos, etc.)
Pero el período 1810-1812 fue crucial en la quiebra del antiguo sistema y en su tránsito a un nuevo tipo de representatividad, inaugurando con la Constitución de Cádiz de 1812, donde  el coahuilense Don Miguel Ramos Arizpe, representando la provincia, fue actor protagónico de esta nueva Constitución.
Su importancia es patente al explicar “la quiebra del sistema Colonial”. En particular los ingresos fiscales y las manifestaciones protoindustriales, fueron prácticamente aniquilada en un proceso que adquirió una violencia inusitada.
La historia hispanoamericana de los primeros siglos coloniales tiene  a las ciudades y a los pueblos como protagonistas, aun cuando las manifestaciones rurales (la hacienda o la encomienda) hayan sido relevantes. La formación urbana se inició con la conquista y fundación de los primeras villas y ciudades, pero el proceso extenso y masivo empezó con “Las Congregaciones” y las reducciones de pueblos y cabeceras. Era indudable el carácter ordenador y político de las ciudades, independientemente de su simpleza o complejidad, las cuales fueron por estatuto jurídico, los nuevos sujetos de la relación  colonial y la base que transformó las regiones y el medio, adaptándolos, para bien o para mal, a sus necesidades e intereses.
El crecimiento de la población es importante en la época de la colonia, porque en base a la población se reflejaba el comercio, el desarrollo, la expansión. Sabemos por estudios parroquiales basados en los bautizos y censos como el de Fuenclara y el del Virrey Revillagigedo que la población creció durante el siglo XVIII. Lo mismo lo confirmaron y lo recogieron Alexander Von  Humboldt y fechado en 1793, así como los de Narro y Noriega para 1810, ofrecen la distribución de población por Intendencias y Gobiernos.
En lo jurídico o reglamentario, se tienen datos históricos que las actividades comerciales, industriales, financieras o de desarrollo, se manejaban a través de las Cédulas Reales, Ordenanzas, Manifestaciones de la Corona, y éstas organizaciones (comerciantes-emprendedores) cumplían, pero se manejaron en los siglos XVI, XVII y XVIII por las reglas de la “oferta y la demanda”, “a la confianza”, “ la palabra”, “al arrojo” y “a la audacia”, “al sentido común”, “la aventura”, “la suerte y al destino”.
Incluso, la Ciudad como centro político organizador, como centro económico, significo siempre el principio y el fin, el motor del desarrollo agrario regional, un foco de atracción y contención. No sabemos aún lo suficiente sobre “La Constitución Jurídica” de la ciudad colonial, ni acerca de su capacidad para subordinar  territorios y regiones, tampoco sabemos de “los pueblos” que tradicionalmente han sido vistos como la expresión clara del dominio del campo, o sobre los alcances del estatus jurídico y político de “Ayuntamientos” y “Cabildos” que moldearon la vida de sus miembros o de las “imposiciones” de la corona sobre las realidades locales y “sus autonomías”. No había leyes, sólo los dictados de la corona, el rey. Y todo cambia cuando surge “La Constitución de Cádiz de 1812”.-
Pero: ¿Cómo surge la micro, pequeña y mediana empresa en México, en Coahuila y su provincia del noroeste en la Colonia Española?
Los principios ordenadores del comercio, la industria, los promotores con recursos, surgen de las ciudades novohispanas, coloniales, sus componentes sociales básicos, la burocracia, la iglesia, los hacendados, los propietarios rurales y sobre todo el comerciante, conformaron el eje del crecimiento y el centro de un mundo rodeado por parroquias, conventos, misiones, pueblos de indios que sostuvieron la infraestructura de servicios.
300 años, siglos XVI-XVII-XVIII- ciudades, villas y pueblos se constituyeron en la base rectora del cambio trascendental que sufrió el mundo aborigen, lo que permitió el surgimiento de nuevas formas sociales, económicas y, sobre todo, políticas.
Algunas de las características que definieron a los centros urbanos novohispanos, son:

1.-
La ciudad fue por principio en centro político que ordenó y dominó el espacio. “El cabildo” fue el eje articulador de ciudades, villas y pueblos, a través del poder municipal que era centralizado y burocratizado, ante la expansión de otras naciones.

2.-
La ciudad fue el centro organizador de una empresa económica tanto rural como de servicio. El comercio fue la actividad económica preponderante, y su dominio sobre el campo se hizo evidente por el control que mineros, hacendados y comerciantes tenían sobre el abastecimiento alimentario, a través del cabildo.

3.-
Además del abasto, los centros o plazas de las ciudades fungieron, por lo menos hasta fines del siglo XVIII, como mercado principal, como centro de consumo donde se realizaron las transacciones mercantiles de la época.

Observación Histórica: La plaza central de México, “el actual zócalo”, da  una idea de lo qué pasaba entonces: en 1692, (hace 320 años) este gran espacio era propiedad de la ciudad, “su suelo se arrendaba” para cubrir el pago de los censos que debía llevar a cabo el Ayuntamiento. En la plaza había cerca de 200 cajones, la “mayoría fijos”, construidos de madera, donde se almacenaban las mercancías agrícolas locales y de Europa para su venta y expendio. Lo que quedaba de la plaza era ocupado por “puestos de indios, formados de carrizo y petates, que son esteras donde vendían de día y se recogían de noche”, (antecedentes de los comerciantes puestos fijos y semifijos, de CNOP, CTM, CROC, etc.), hasta parecer “una mal fundada aldea y zahúrda a todos”. “La hacienda” que había en esos cajones era importante, (antecedente de la CANACO, CANACINTRA).

Este papel central de la plaza solo fue cuestionado cuando cambiaron las necesidades de control político por parte del Estado y la Ciudad. Después de la Independencia, pasó a ser una “plaza de armas”.

4.-
Socialmente, la ciudad se convirtió en la nueva unidad, que tenía como núcleo a la familia.-  A partir de la conquista y evangelización “la familia” cumplió el papel central en la reproducción de los grupos de poder; fue la base de las alianzas y del control político colonial.

5.-
“La Sociedad Colonial Novohispana”, a diferencia de la Europa, no sólo fue jerárquica, sino aún “segregacionista”; en ella se expresaron las diferencias y la separación de las repúblicas.- no obstantes, los cercados, reales o imaginarios, “los barrios”, a la vez separaban, unían y otorgaban servicios y trabajo.

6.-
La ciudad colonial “no fue homogénea” ni en su forma, ni en sus funciones.- En torno a su traza y concepción. Se pueden distinguir ciudades iberoamericanas que siguieron un modelo clásico, regulares, irregulares, producto de un crecimiento espontáneo, semirregulares, súper puestas, fortificadas, espontánea o no planificadas, como los pueblos que surgían de capillas, fuertes o haciendas, son contadas las investigaciones en este sentido.

7.-
La ciudad colonial fungió como eje de “la organización religiosa”. Desde ahí se emprendieron “la misión evangelizadora” y “la conversión espiritual”, pero también “el desarrollo económico y empresarial”.

La ciudad fue el eje de la vida espiritual y social, a partir del cual, se organizaron las actividades educativas, religiosas y de beneficencia: en consecuencia, fue también “el centro del control ideológico”; su funcionabilidad urbana era determinada “por el aparato político”. “el clero” tuvo una presencia notoria.- La fuerza de la iglesia fue también urbana; fue  uno de los ejes articuladores de la economía y la sociedad colonial.

“Los Conventos”, desempeñaron un papel importante en la vida de las ciudades, pues prestaban muchos servicios a la comunidad, desde las pilas de agua y las fuentes, hasta las escuelas y boticas; en su interior convergía “un micro mundo urbano” en torno a sus actividades, fiestas y rituales.
Así, la Iglesia y Gobierno Colonial (llámense Corregidores, Alcaldes, miembros del Ayuntamiento), coincidieron en una misma idea y valoración del mundo; para ellos el campo era una extensión  de la vida urbana, que sólo se encargaba de proporcionar los recursos de subsistencia y sobre el cual ejercían el dominio necesario.

La iglesia no sólo ejercía este dominio como gran propietaria, sino como agente fundamental del crédito, como organizadora de los bienes  producidos en el campo, sujetos al diezmo y como articuladora social y política e la vida colonial.
8.-
“El hacendado” tenía una naturaleza esencialmente urbana, pues no partía de un mundo rural propio, no era el señor europeo que ejercía su poder a lo largo y ancho de sus dominios, sino que, al igual que la iglesia, hizo de la ciudad su centro de expansión.  

Este proyecto de “Ley Estatal de la Micro, Pequeña y Mediana Empresa del Estado de Coahuila de Zaragoza.” Se pretende que sea un ordenamiento local, que atienda a todo aquél emprendedor comercial, sea hombre o mujer, con un marco legal específico, no esporádico o extendido, en donde varios ordenamientos legales (Federales y Estatales) que van desde Códigos, Leyes, Reglamentos, Instituciones, Fideicomisos, etc. atienden el comercio, a los comerciantes, empresarios, inversionistas, personas físicas y morales, en suma, el mundo de la oferta y la demanda.
Existe diversos ordenamientos federales, pero son normas que atienden la existencia, manejo, funciones, responsabilidades y obligaciones, entre otras actividades de las organizaciones de los grandes y poderosos gremios de empresarios y comerciantes organizados en la CANACINTRA, CONCANACO, CCE, CAINTRA, CANACAR, CANIRAC, CANAITUR, etc. solamente la COPERMEX que es un sindicato nacionales de empresarios, que se regula por la Ley Federal del Trabajo y otros ordenamientos.
Es diferente, pero no ajeno a la regulación Jurídica Nacional o Estatal, pero la Micro, Pequeña y Mediana Empresa, no tiene o no dispone de una Ley Estatal específica que les ayude, apoye y oriente sobre sus actividades jurídicas, legales, administrativas y de organización, se carece de ella, incluso, son pocos los Estados de la República que cuenten con éste tipo de ordenamiento.
Esta norma que pretendemos que regule las acciones para la organización, defensa, apoyo normativo y jurídico y de las funciones de los empresarios comerciantes de este importante segmento de la población. No es una casualidad este instrumento jurídico, es una necesidad social, económica, política, jurídica, cultural, para los oferentes de la micro, pequeña y mediana Empresa para la entidad, son miles de mujeres y hombres que desempeñan esta noble actividad, olvidada en su presencia institucional porque así se dieron las cosas en el tiempo, otros están presentes en la vida política en diversas expresiones políticas y sociales en la entidad, en las regiones, en los 38 municipios, otros no les interesa la participación política-social, les interesa la acción comercial, la oferta y la demanda, el crédito, el negocio, el desarrollo del negocio, la ganancia, la familia y tienen razón y sentido.
Sin ir muy lejos, pero es una distancia, desde hace un poco más de 100 años, no contaron con la comprensión definida, estudiada y apoyada por autoridades de los tres niveles de Gobierno, no es la intención causar polémica, duda, sospecha o enojo de los trabajadores de este gremio tan importante, tampoco pretendemos manejar que el tiempo cura las heridas o los malos entendidos, no.
Queremos reivindicar una parte de nuestra sociedad olvidada, merecedora de atención y comprensión, con justicia y equidad en sus derechos que no estaban claros en una ley específica, por eso, el Congreso del Estado tiene un compromiso ineludible de justicia social, de democracia y pluralidad, de dotarles de un documento convertido en ley, donde se respetan sus derechos Constitucionales, Sociales, Humanos, de dignidad, de ética social, de corresponsabilidad con la sociedad que reconoce en estas mujeres y hombres oferentes del estado, que son empresarios y comerciantes del nivel más importante de los estratos fundamentales de la economía, que representan el 92% del Estado, y que son los que aportan lo más sólido de la economía, los impuestos, los empleos, pues son la columna vertebral de cada Municipio, Región, Estado, son los que en sus hombros, se sostienen éstas economías que fortalecen al Estado de Coahuila.

No es tampoco una postura artificial, porque hay historia, existen costumbres y experiencias acumuladas de este sector, que merece la vigencia y el derecho que la sociedad, del Estado y sus hombres y mujeres de nuestra tierra, exaltar sus valores, sus principios y convicciones.

· Esta Ley era una necesidad histórica;

· Esta Ley es un instrumento legal que les da vida y presencia en la ley;

· Esta Ley es un instrumento interdependiente entre el Estado, los municipios y este segmento de nuestra sociedad;

· Esta Ley es historia viviente de los hombres y mujeres empresarios y comerciantes, que le dan vida a nuestro pueblo;

· Este Ley era un pendiente de justicia social, de democracia de este sector y de derecho ineludible de sus garantías Constitucionales;

· Este Ley es una guía conductora de hacedores de pueblos;

· Esta Ley es la actividad organizada y fortalecida de los micro, pequeños y medianos empresarios, que México les debe mucho, y que Coahuila revindica su forma de ser, de pensar y de trabajar de una nación que se mueve, por su porvenir. 

Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO: SE CREA LA LEY DE LA MICRO, PEQUEÑA Y MEDIANA EMPRESA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

Cap. I.- Objetivos de la Ley.-

Artículo 1°.- La presente ley es de observancia general, de orden público en el Estado de Coahuila y tiene como objetivo normar la Constitución y funcionamiento, así como regir las actividades comerciales, individuales y sociales, que se dirige a la producción y al intercambio de comercio, de bienes y servicios para el mercado, de la micro, pequeña y mediana empresa. 

Artículo 2°.- Esta ley para la micro, pequeña y mediana empresa del Estado de Coahuila de Zaragoza, regula también a las personas físicas o morales, que dentro del marco de la ley, ejercen y hacen de él su ocupación ordinaria o esporádica en el comercio, la empresa y la prestación de servicios, en beneficio y desarrollo de la sociedad. 

Artículo 3°.- La micro, pequeña y mediana empresa son estructuras de comercio individuales o morales que operan en forma organizada, establecidas o itinerantes, en forma independiente, cuyos objetivos amplios como la capacidad, el ejercicio empresarial o comercial, hacen de su labor, su ocupación ordinaria. 

Artículo 4°.- La actividad de la micro, pequeña y mediana empresa, es realizada por los oferentes con los elementos patrimoniales y personales necesarios, que en su conjunto integran la empresa.
Estas estructuras de una actividad económica, social, plural, incluyente y democrática.

CAP.- II.- MARCO CONSTITUCIONAL

Artículo 5°.- La presente Ley tiene su marco jurídico Constitucional, en el artículo 5° de la Constitución Política de los  Estados Unidos Mexicanos que dice: “a ninguna persona podrá impedirse que se dedique a la profesión, industria, comercio o trabajo que le acomode, siendo lícitos”.-

Artículo 6°.- En el artículo 33 de Nuestra Constitución, declara que: “los extranjeros-personas físicas tienen derecho a las garantías que otorga y, en tal virtud, y de acuerdo con el artículo 5° del mismo ordenamiento, podrán dedicarse a la profesión, industria, comercio o trabajo que les acomode siendo lícitos”.

CAP.- III.- NATURALEZA JURÍDICA 

Artículo 7°.- En el derecho positivo mexicano se protege a la micro, pequeña y mediana empresa en diversos ordenamientos legales en vigor, tales como:

La Ley Federal del Trabajo en su artículo 378, fracción II, señala que: “Queda prohibido a los sindicatos ejercer la profesión de comerciantes “con ánimo de lucro”.-
Por su parte, el artículo 13 del Código de Comercio dispone que: los extranjeros serán libres para ejercer el comercio, libertad desde luego limitada por lo convenido en los tratados internaciones y por lo dispuesto en las leyes que arreglen los derechos y las obligaciones de los extranjeros, entre los que se encuentran de modo especial la ya citada Ley General de Población, y su Reglamento.
El artículo 5° del Código de Comercio expresa: “toda persona que según las leyes comunes es hábil para contratar y obligarse, y a quien le ley no se lo prohíba expresamente, tendrá la capacidad legal para ejercer el comercio.”
El artículo 102 de la Ley de Quiebras y Suspensión de pagos establece: “Los tutores que ejerzan el comercio en nombre  de los menores o incapacitados, en los casos previstos en la legislación civil, quedan sometidos a la responsabilidad penal derivada de las quiebras culpables o fraudulentas.”
El artículo 2° del Código Civil para el Distrito Federal proclama que: “la capacidad jurídica es  igual para el hombre y la mujer y que, en consecuencia, ésta no queda sometida, por razón de su sexo, a restricción alguna de la adquisición y ejercicio de sus derechos”.-
Comercio y derecho mercantil, el comercio, en su acepción económica, consiste esencialmente en una actividad de mediación o interposición entre productores y consumidores, con propósito de lucro.-
La Ley Federal del trabajo en su artículo 15 define a la empresa: “La unidad económica de producción o distribución de bienes o servicios”.

La Ley de Quiebras y Suspensión de pagos reconoce como principio esencial el de la conservación de la empresa: “no sólo como tutela de los intereses colectivos que toda empresa representa”. 

CAP.- IV.- DEL OFERENTE Y SUS DERECHOS JURÍDICOS Y HUMANOS.-

Artículo 8°.- En esta ley se tutela la igualdad en las actividades de empresa, comercio, servicios y las similares y privilegia el desarrollo y la innovación del acceso a las mismas oportunidades, considerando las diferencias biológicas, sociales y culturales de mujeres y hombres.-

Artículo 9°.- En las micro, pequeñas y medianas empresas se entiende por integración, la acción y efecto de integrar, aún las partes que constituyen un todo, es la organización de los diversos niveles de un sistema empresarial, comercial, y de servicios de modo que formen partes articuladas de una totalidad de actividades, para proteger y defender sus intereses comunes.-
Artículo 10°.- La micro, pequeñas y medianas empresas que se organicen como unidad económica, política y social, podrán sus miembros, sean individuales o gremiales, afiliarse a cualquier partido político u organización que les convenga y ayude en sus asuntos comunes, respetando y observando lo que la propia Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y la Particular del Estado les ampara, así como las leyes y normas que les aseguren sus derechos políticos y de asociación a que tienen derecho.

Artículo 11°.- Los derechos humanos de que disfrutan todos los mexicanos, están basados en la ley, los integrantes de la micro, pequeña y mediana empresa, gozarán de los derechos de libertad de ejercer cualquier actividad siendo lícita, así como el de tránsito, de expresión, votar y ser votados, la de asociación, movilidad, de espacio, de privacidad, en suma, de todas aquellas que aseguren la vida, la dignidad, la propiedad y la moral pública de las personas, la organización y de todas aquellas que la ley y la Constitución Política establece y determina.

CAP.- II.- DE LA ORGANIZACIÓN DE LA MICRO, PEQUEÑA Y MEDIANA EMPRESA COMERCIAL.

Artículo 12°.- Las personas morales podrá cualquier empresa o comercio de la micro, pequeña y mediana empresa, como unidades específicas o giros comunes, organizarse en gremios: uniones, frentes o con apego a la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la propia del Estado de Coahuila de Zaragoza y en base a las leyes y disposiciones legales aplicables.-

Artículo 13°.- En el caso del artículo anterior, la persona física podrá en uso de sus derechos políticos y humanos, los propietarios, socios, dueños, trabajadores de planta o base, así como a los eventuales, podrán organizarse para defender sus derechos comunes, laborales, políticos, sociales, económicos, culturales, humanos y de cualquier derecho, en gremios, uniones, frentes, sindicatos, o en cualquier otra figura jurídica, que contemplen los ordenamientos legales aplicables.

· Las micro, pequeñas y medianas empresas, sean del giro comercial que manejen, están obligadas por disposiciones legales y reglamentarías a cumplir y observar lo siguiente:

A.-) A las establecidas:

· Permiso de registro y funcionamiento ante la autoridad Municipal correspondiente;

· Pago de la concesión o permiso de la o las autoridades que los autorizan, para su funcionamiento y operación;

· Autorización de uso del suelo y su pago correspondiente; 

· La autorización del registro ante protección civil correspondiente;

· Licencias sanitarias ante la Secretaria de Salud del local y del personal que labore, en la preparación y manejo de alimentos;

· Permiso de la Secretaria de Economía  cuando es una empresa de transformación, exportación y de comercio controlado;

· Permiso cuando se requiera de la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo del Gobierno del Estado;

· Registro ante el SAT que acredite sus autorización y el pago impuestos correspondientes;

· Registro y autorización ante la SEMARNAT y la PROFEPA cuando se manejen materiales y procesos, que afecten el medio ambiente y la ecología;

· Autorización y permiso de la S.T.P.S. cuando se manejan recipientes sujetos a presión, planes de contingencias, y lo relativo a la capacitación, seguridad y salud;

· Registro ante el IMSS de sus trabajadores para cumplir con la seguridad social;

· Pago y registro ante el INFONAVIT para cubrir las cuotas obligatorias de los trabajadores;

· Pago de licencias y permiso ante la Secretaría de Finanzas del Gobierno del Estado, para el pago de funcionamiento de la empresa o comercio que esté obligado a tenerlas. 

· Las demás, que por Ley o Reglamento estén obligados a realizar los trámites complementarios y cumplir con todas las disposiciones legales a observar.

B.-) Para los no establecidos:

· Permiso y autorización del Municipio para su funcionamiento; 

· Permiso y autorización de la Secretaría de Salud cuando se manejan alimentos, productos comestibles, bebidas en lugares cerrados, abiertos o mixtos, así como las licencias del personal que labora en estos centros de trabajo;

· Permiso de ubicación o de piso ante el Municipio correspondiente;

· Pago de aportaciones para: Bomberos, DIF, Centro histórico, agua potable, luz, drenaje, Cruz Roja y demás que por la ley los obliguen;

Este último concepto se aplica tanto en los establecidos y semifijos; y 

Se deberán de cumplir con las demás disposiciones legales y Reglamentarías que obliguen su observancia y cumplimiento.

 Artículo 14°.- Para los efectos de esta ley, se integran los gremios, uniones, frentes, sindicatos y demás estructuras que distinguen a la micro, pequeña y mediana empresas, que tienen un registro, administrativo o fiscal, y tienen su definición legal, tales como:

Artículo 15°.-  El Comerciante persona física que realiza habitualmente, con carácter profesional, actos de comercio

· Las sociedades mercantiles mexicanas; y 

· Las sociedades mercantiles extranjeras, o sus agencias y sucursales, que ejerzan actos de comercio dentro del territorio nacional. 

Artículo 16°.- El Comerciante ambulante es la persona física o moral que se traslada de un lado a otro sin establecerse en un punto fijo.

Artículo 17°.- El Comerciante establecido es el emprendedor que pone un negocio por cuenta propia y empieza a trabajar en cierto lugar. Local donde se desarrolla una actividad comercial profesional.-

Artículo 18°.- El Comerciante de plaza es el comerciante ubicado en un mercado para vender al por menor. Reunión de Comerciantes o conjunto de ellos que posee un poblado. En un lugar extenso y despejado en el que se celebran ferias y mercados.

Artículo 19°.- Comerciante exportador: Es la persona física o moral que maneja el conjunto de los bienes producidos en un país que se venden en el extranjero Mandan mercancías de un país a otro cuya acción y efecto es la de exportar.

Artículo 20°.- Comerciante especializado: Es la persona física o social que en la empresa, comercio o servicios se dedica a una determinada especialidad. 

Artículo 21°.- Comerciante intermediario: Es el sujeto que hace de intermediario; que media entre dos o más partes para ajustar un asunto o almacenar y vender artículos que él no ha producido:

Artículo 22°.- Comerciante itinerante: Persona o grupo de emprendedores comerciantes que describen y trazan una ruta con paradas. 

Artículo 23°.- Comerciante de temporada: Es el comerciante o empresario que utiliza un período durante el cual se realiza habitualmente alguna actividad, en el espacio de tiempo de algunas semanas, meses o años.-

Artículo 24°.- Comerciante territorial: Es la actividad de los oferentes que tienen presencia en una extensión regional, de provincia, estatal o nacional. Espacio ocupado por un individuo u organización de un giro determinado y que defiende legalmente contra la invasión de otros competidores.-

Artículo 25°.- Comerciante esporádico: Es la actividad de una persona física o moral que ocurre aislada y aleatoriamente en el comercio.

Artículo 26°.- Comisionista: persona física o moral que vende a comisión.  

Artículo 27°.- Vendedor de piso: Es la persona física que obtiene algún dinero o provecho por cosas con las que normalmente no se comercia.

También es aquel que cambia una cosa por dinero, expende y despacha mercancía en un espacio reducido.

Artículo 28°.- Vendedor de ruta: Es el comerciante que toma una dirección, camino que toma y decide para cumplir determinado propósito comercial, empresarial o de servicios.-

Artículo 29°.- Estanquillo: Persona que tiene por ocupación una tienda de baratijas.

Artículo 30.- Puesto semifijo: Propietario o encargado de un puesto de venta que no es permanente en un mismo lugar y también aquel que ocupa en un mercado transitorio, un espacio público o un lugar que se asigna como fijo-temporal a un comerciante.

Artículo 31°.- Local comercial: Es un establecimiento cerrado, que es destinado a uso de la gente que comercia, compra y se aplica a lo que se vende fácilmente.-

Artículo 32°.- Almacén: es el espacio de la empresa o comercio, sea local o bodega donde se guardan mercancía o se venden al por mayor.-



 Almacenes, son grandes establecimientos, de grandes dimensiones dividido en secciones, cada una de ellas especializada en la venta al por menor de un tipo determinado de artículos.- 

Artículo 33°.- Pulga Comercial: Es el lugar pequeño de un establecimiento comercial ubicado en un mercado y es el espacio que se asigna como fijo a un comerciante.- 

Artículo 34°.- Plaza Comercial: Lugar extenso y despejado en el que se celebran ferias y mercados y es la reunión de comerciantes o conjunto de ellos que posee una población, es un mercado diario con puestos fijos de venta.-

Artículo 35°.- Mercado: Es el conjunto de operaciones de compraventa, realizadas públicamente en lugar y días establecidos.-

Artículo 36°.- Mercado sobre ruedas: Es el mercado pequeño o regular, al aire libre o espacios abiertos en  el que se venden ropas, frutas, básicos, bisutería u objetos varios de segunda mano.

Artículo 37°.- Bodega Comercial: Es el local o recinto grande, estable o circunstancial, destinado a la venta de diversos artículos comestibles, de uso casero, de línea blanca, carnes, frutas, que lo convierten en el marco ideal en que se produce la interacción de la oferta y la demanda.-

Artículo 38°.- Central de abastos: Es el establecimiento de promoción municipal, donde se centralizan las transacciones al por mayor de productos alimenticios.-

Artículo 39°.- Supermercado: Establecimiento comercial moderno, grande, estable y organizado donde se venden diversos artículos para el hogar, de uso personal y de esparcimiento.

Artículo 40°.- Tianguis: Son las actividades y reuniones comerciales que se desarrollan durante los días de mercado, en un lugar específico. 

Artículo 41°.- Ferias: Conjunto de instalaciones estables o temporales donde se realiza el comercio y se reúnen los vendedores y compradores en lugar y fecha establecidos o al aire libre, para comerciar con cosas, comprándolas, vendiéndolas o intercambiándolas.-  

Artículo 42°.- Tendajo: Es el lugar que tiene una persona que tiene tienda y que vende al por menor.-

Artículo 43°.- Tendido: Es el puesto de venta ambulante, con un conjunto de cosas tendidas en desorden, para comerciar.-

Artículo 44°.- Puesto: En un lugar que se asigna como fijo en un mercado  a un comerciante o una pequeña tienda ambulante con que se instala un vendedor en la calle.-

Artículo 45°.- Gremio.- Es una corporación formada especialmente por comerciantes, empresarios, industriales, agricultores en pequeño, productores agropecuarios, y ésta se rige por sus estatutos internos aprobados por ellos mismos en Asamblea y conforman un gremio que es el conjunto de personas que pertenecen a la misma profesión, actividad comercial o de servicios.-

Artículo 46°.- Unión.- Es la organización de dos o más personas que pasan a formar un solo gremio y tiene por objeto defender sus intereses comunes y buscar el bienestar del grupo y su desarrollo, bajo la autoridad de un comité que dirige un Presidente o Secretario General.

Artículo 47°- Alianza.- Es el pacto o acuerdo entre dos o más personas o grupos de la micro, pequeños y medianos empresarios, comerciantes o de prestadores de servicios, que buscan la defensa y beneficio de sus intereses comunes.

Artículo 48°.- Organización.- Es un conjunto de personas que se unen en una asociación, para una actividad específica, estable y de beneficios comunes.-

Artículo 49°.- Sindicato.- Asociación de trabajadores o patrones, constituida para el estudio, mejoramiento y defensa de sus respectivos interese, (art. 356 de la Ley Federal del Trabajo).

Los sindicatos de trabajadores pueden ser: 

a) Gremiales; b) de empresa; c) industriales; d) Nacionales de industria; e) de oficios varios.

Los sindicatos de los patrones pueden ser:

a) Los formados por patrones de una o varias ramas de actividades; 

b) Nacionales.

Artículo 50°.- Estatutos.- Son las normas y reglas constitutivas por las que se rigen en su régimen interno las personas morales.-

Artículo 51°.- Federación.- Es un sistema de organización política o gremial, en el cual diversas organizaciones o grupos humanos dotados de personalidad jurídica y económica propia, se asocian, sin perder su autonomía en lo que les es peculiar, para formar un sólo Estado, con el propósito de realizar en común, los fines característicos de ésta Institución.- 

Artículo 52°.-  Las Uniones de Crédito: Son organizaciones auxiliares de crédito, que podrán gozar de autorización para operar en los siguientes ramos:

A.-) Uniones de Crédito Agropecuarias, en que los socios se dediquen a actividades agrícolas, ganaderas o a unas y otras;

B.-)  Uniones de Crédito Industriales, en que los socios se dediquen a actividades industriales para la producción o transformación de bienes o prestación de servicios similares o complementarios entre si, y tengan fábrica, taller o unidad de servicio, debidamente registrados conforme a la ley;

C.-)  Uniones de Crédito Comerciales, son las que los socios se dediquen a actividades mercantiles  con bienes o servicios de una misma naturaleza o en que unos sean de índole complementaria respecto de los otros, y tengan establecimientos debidamente registrados conforme a la ley; 

D.-) Uniones de Crédito Mixtas, son las que se configurarán en los términos de su concesión, con miembros que se podrán dedicar cuando menos a dos de las siguientes actividades: agropecuarias, industriales o comerciales, siempre y cuando las actividades de todos los miembros guarden relación directa entre si.-

Estas uniones se regulan por el artículo 39 de la “Ley General de Organizaciones y Actividades Auxiliares de Crédito” y demás disposiciones subsiguientes.-

CAP.- III.- INNOVACIÓN DE LA ACTIVIDAD EMPRESARIAL DIVERSA.-

Artículo 53°.- La innovación comercial o empresarial, es aportar los cambios o novedades, es la acción y efecto de innovar, es la aplicación de la micro, pequeña y mediana empresa de una nueva invención que origina beneficios extras en el sector en que aparecen nuevos métodos de desarrollo y modernidad en sus actividades comunes.

Artículo 54°.- La innovación empresarial y comercial para éstas categorías y para los efectos de esta Ley, son aquellas metodologías basadas en los sistemas de la mejora continua en los procesos administrativos, tecnológicos, económicos, financieros y de mercado, que fortalezcan y ayuden a las empresas y comercios a consolidar su desarrollo, productividad, competitividad y para lograr la eficiencia y la eficacia en el ámbito y los espacios del mercado vigente, entre otros sistemas productivos.- 

CAP.- IV.- DE LA MEJORA CONTÍNUA Y APOYO PARA EL DESARROLLO DE EMPRENDEDORES

Artículo 55°.- Para la mejora continua de las pequeñas y medianas empresas y comercios, cuentan con los apoyos financieros, económicos y de crédito oficiales y de la banca privada a tasas, montos y plazos emergentes o flexibles, pero será el Gobierno  en sus tres niveles, quien coadyuvará buscando los programas para emprendedores de éste tipo y servir de gestor, en aquellos programas productivos seguros y a través de convenios o acuerdos que realice con las personas o empresa de ésta clasificación.-  

Artículo 56°.- Las autoridades de Gobierno consideraran que en los presupuestos anuales y planes de desarrollo comercial y empresarial, determinarán según su situación administrativa y económica, para promover la mejora continua de los negocios de los emprendedores.- 

Artículo 57°.- Las Políticas Públicas para la micro empresa o comercio, que no está contemplada en el artículo 16 de esta Ley, el Gobierno del Estado y los Municipales deberán buscar y proponer las alternativas o mecanismos de apoyo crediticio, económico o financiero, para consolidar la mejora continua a los pequeños emprendedores, sus cadenas productivas en sus servicios comerciales para buscar encausar el desarrollo, aminorar los niveles de pobreza y ofrecer una mejor calidad de vida para sus familias.

TÍTULO TERCERO

DE LAS INSTANCIAS COMPETENTES

CAP.- I.- DE LAS AUTORIDADES COMPETENTES.- 

Artículo 58°.- Es obligación y responsabilidad de los empresarios y comerciantes de éstas tres categorías de giro oficial, cumplir y observar el marco jurídico y Reglamentario que las regulan y apoyan en su marco de respeto a la ley, y valorar la libertad que el Gobierno Estatal y Municipal, y en su caso el Federal, así como cualquier instancia que interviene con el objetivo de  coadyuvar con éstas instancias comerciales y empresariales, para que logren su desarrollo y beneficios que les corresponden.-

Artículo 59°.- Es obligación y responsabilidad de las personas, miembros, socios o integrantes de las micro, pequeñas y medianas empresas y comercios organizados o no, coadyuvar con las autoridades para lograr al máximo la integración y encausamiento de sus intereses particulares o de grupo, pues se busca fortalecerlos, organizarlos, respetando siempre su libertad, garantías y derechos humanos en un marco ordenado y de observancia que les otorgan las Leyes y demás disposiciones legales aplicables.- 

Artículo 60°.- Las autoridades competentes en esta ley, son los niveles de Gobierno: Municipal, Estatal y Federal. 


a).- En el ámbito Municipal.- es competente en base al Código Municipal del Estado de Coahuila, entre otras las siguientes áreas básicas o fundamentales:

· Las autoridades competentes son el Alcalde, los Regidores de la materia de comercio, mercados, concesiones, permisos, autorizaciones y demás trámites de funcionamiento;

· La Dirección de Servicios concesionados o de control de Comercio, mercados;

· Cualquier otra autoridad o funcionario que tenga cada Ayuntamiento para la autorización respectiva.

b).- A Nivel estatal, si son permisos o concesiones que comprendan las autorizaciones o servicios en más de dos municipios, intervienen entre otras dependencias o Secretarias, las siguientes:

· Secretaría de Gobierno;

· Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo;

· Secretaría de Finanzas; y  

· Las que indique la Ley Orgánica de la Administración Pública del Gobierno del Estado de Coahuila, o las establecidas en los ordenamientos jurídicos y reglamentarios aplicables.- 

c).- En el ámbito Federal, si son de competencia superior, interviene la Federación a través de las dependencias y Secretaria siguientes:

· Secretaría de Gobernación;

· Secretaría de Economía;

· Secretaría de Hacienda y Crédito Público y/o

el Sistema de Administración Tributaria, entre otras autoridades.-

Participan otras instancias y organismos descentralizados o desconcentrados de la Administración Pública Federal y reguladas por las leyes y disposiciones Reglamentarias y legales aplicables  en vigor.- 

Artículo 61°.- En los tres órdenes de Gobierno, se respeta la Autonomía, la Soberanía y las competencias legales establecidas en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en la Particular del Estado de Coahuila de Zaragoza y las que indiquen las Leyes, Reglamentos, Decretos, acuerdos y demás disposiciones legales aplicables, de los Poderes de la Federación, del Estado y los Municipios. 

Artículo 62 ° .-  Esta Ley no pretende invadir o violentar las disposiciones de la “Ley de Cámaras Empresariales y sus Confederaciones”, (D. O. 18-XII-1996), así como su “Reglamento de la Ley de Cámaras Empresariales y sus Confederaciones” (D. O. 13-II-2013) “y el Sistema de Información Empresarial Mexicano”. (D. O. 1°-I-2008) en vigor.

CAP. II.- TRÁMITES Y PROCEDIMIENTOS ADMINISTRATIVOS.-

Artículo 63°.- Los pequeños y medianos empresarios y comerciantes que es un giro amplio, heterogéneo  en sus actividades, tanto las personas físicas o morales, deben de atender y cumplir con los trámites y procedimientos administrativos, que en forma enunciativa se consideran obligatorios, tales como:


a).- Solicitud de registro de actividades y ubicación;

b).- Autorización de operaciones comerciales por la dependencia que maneje las concesiones, permisos y trámites;

c).-Las obligaciones y responsabilidades fiscales, impositivas o administrativas para su cumplimiento;

d).- Observancia y acatamiento de las normas sanitarias, ecológicas y del medio ambiente;

e).- Las de Seguridad, Higiene y salud, las de capacitación y adiestramiento laboral; y

f).- Las reglas de economía, de seguridad social, protección civil, entre otras obligaciones .-

CAP.- III.- AUTORIDADES REGULADORAS DE GOBIERNO.-

Artículo 64°.- La regulación de sus actividades de las micro, pequeña y mediana empresa y comercio, se realizan por los siguientes mecanismos:

· Inspección periódica ordinaria o extraordinaria;

· Por su plan de trabajo anual, basado en la concesión, permiso o trámite;

· Por la vigencia, tiempo autorizado o vencimiento de actividades; y

· Por Violaciones a la Ley, Reglamento y demás disposiciones legales aplicables.-

Esto se refiere a nivel Municipal, pero la regulación del Estado y en su caso del nivel Federal, se contemplan en sus áreas administrativas, procedimientos, dependencias que tienen su marco legal y Reglamentario que lo establece.-

CAP.- IV.- DE LOS APOYOS DE CAPACITACIÓN Y COMPETITIVIDAD

Artículo 65°.- Es compromiso del Gobierno Federal, Estatal o Municipal o cualquier otra instancia de Gobierno, Organismo Público, Institución educativa, organismo social o privado, promover, apoyar, impulsar con acciones y programas de Capacitación y el adiestramiento para las micro, pequeñas y medianas empresas, para elevar la productividad, competitividad, y la innovación para el desarrollo de este sector de la economía en el estado.-

Artículo 66°.- La organización y formalización de los temas, cursos, foros o reuniones de capacitación, adiestramiento e innovación le corresponde al Municipio en primera instancia promoverlos en conjunto con las personas o gremio que tenga el interés de la superación y aprendizaje de las necesidades de los emprendedores y buscarán el apoyo complementario, con las instancias que se especifican en el artículo anterior, para tal propósito. 

Artículo 67°.- La capacitación y el adiestramiento que requieren las micro, pequeñas y medianas empresas y comercio, cuando menos las básicas para los emprendedores que buscan la innovación, se pueden considerar enunciativamente los siguientes temas:

· Inducción y Capacitación del mercado;

· Trámites Administrativos y Apoyos Institucionales;

· Marco jurídico y Reglamentario;

· Innovación comercial, mercados y administración;

· Retos y Perspectivas de la Globalización;

· Proyectos Productivos y Créditos de apoyo;

· Gobierno, Sociedad y Comercio;

· La Organización del Gremio, retos, ventajas y desventajas;

· Fisco, impuestos y precios al mercado; y

· Normas Oficiales Mexicanas, los ISSO y Normalización.

Este listado es una guía que puede ser cambiado por las instancias capacitadoras y los interesados en temas de vanguardia y modernidad comercial y empresarial.-

CAP.- V.- DE LOS COMITES EJECUTIVOS DE LOS GREMIOS, UNIONES,

 ALIANZAS Y SINDICATOS.-

Artículo 68°.- Para los efectos de esta Ley, podrán organizarse las micro, pequeñas y medianas empresas o de comercio en: Gremio, Unión, alianza o Sindicato o cualquier otra figura jurídica que determinen.
Estas organizaciones son instituciones de interés público, autónomas, con personalidad jurídica y patrimonio propios, constituidas conforme a lo dispuesto en esta Ley. La actividad de estas organizaciones será la propia de su objeto, no tendrá fines de lucro y se abstendrán de realizar actividades religiosas.-

Artículo 69°.-  La integración de la Unión, Gremio, alianza o Sindicato o cualquier otra determinación que se contemple en otros ordenamientos legales deberán de contar con los siguientes procedimientos e instrumentos de apoyo: Asamblea Constitutiva, Ordinaria, Extraordinaria; tener sus Estatutos, mesa directiva del Comité Ejecutivo, renovación cada tres años, habrá reelección; votación libre y secreta, por mayoría de los miembros presentes; por aclamación; la mitad más uno de los miembros de la membresía; tendrá Secretarias y Comisiones Especiales; Un Comité de Honor y Justicia; un domicilio oficial; una acta constitutiva  protocolizada y registrada tanto en el Municipio, como en la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo del Gobierno del Estado o su equivalente; Ciudad; giro comercial y especificación territorial si es Municipal, Regional o Estatal.- 

Artículo 70°.- El Comité Ejecutivo que pueda tener la Unión, Gremio, alianza o Sindicato o cualquier otra figura jurídica que determinen, se integrará flexiblemente cuando menos de la siguiente manera: 

1.- Presidente; 

2.- Secretario General;

3.- Secretario de Organización;

4.- Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo;

5.- Secretario de trámites de créditos económicos y financieros;

6.- Secretario de trabajos y conflictos;

7.- Secretario de Gestión y permisos Gubernamentales;

8.- Secretario de modernización e innovación comercial y operativa;

9.- Secretario de afiliación, registro y administración;

10.- Secretario de capacitación y adiestramiento; y 

11.- Secretario de actas y acuerdos;

Artículo 71°.- Los Municipios a través de sus Ayuntamientos y su área que controla y autoriza los permisos, concesiones, y trámites de los establecimientos de la micro, pequeña y mediana empresa  y Comercio, en base al Código Municipal, para las actividades y labores que desarrollan los oferentes al público, en cualquiera de las modalidades establecidas en esta ley, deberá la autoridad Municipal observar lo siguiente: 

a.-) Los autoriza y registra conforme al marco legal Municipal y su reglamentos;  

b.-) Les otorga el permiso, define su lugar o territorio, el giro que manejará el oferente, tiempo, y en su caso si es fijo, semi-fijo o itinerante;

c.-) El registro que realiza es con fines recaudatorios de servicios, de salud, medio ambiente, y de control laboral; 

d.-) El Municipio coadyuvará y se coordinará con la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo del Gobierno del Estado, para que ésta lleve un control de registro de empleo, de programas sociales y de apoyo a éste segmento para las directrices coadyuvantes de fiscalización, movilidad, estadística diversa, de carácter político, empresarial y de comercio; y

e.-) Ambas instancias de Gobierno respetarán el marco jurídico, Autonomía y Soberanía y establecerán conforme a la leyes y Reglamentos legales aplicables, el respeto. acuerdos y mecanismos con las instancias federales y otros organismos sociales y oficiales para el buen funcionamiento y operatividad de todos los interesados.

TÍTULO CUARTO

COMPETENCIA TERRITORIAL Y DE MERCADO

CAP I.- DE LAS ACTIVIDADES Y DESARROLLO.-

Artículo 72°.- La micro, pequeña y mediana empresa o comercio, que se organicen en unión, gremio, alianza o Sindicato, los miembros en forma individual u organizada tendrán una competencia territorial y de mercado en el Municipio y funcionará e integrarán con emprendedores y sus establecimientos, para que realicen actividades de empresa o comercio en dicha circunscripción.

Artículo 73°.- El ordenamiento legal o Reglamento especificará las características de la organización, que podrán constituir tipo de gremio y si es micro, pequeña o mediana empresa o comercio, en atención al personal empleado, ingresos anuales y su entorno socio-económico de desarrollo de mercado.- 

Artículo 74°.- Los territorios de empresa o comercio, son áreas geográficas de un Municipio, por uno o varios Municipios adyacentes, regionales y estatal.

Para la determinación territorial, la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo del Gobierno del Estado, coadyuvará con él o los Municipios que intervengan en cada caso y procurarán:

I.-   
Integrar la actividad comercial a realizar  en la zona de que se trate;

II.-
Manejar los registros, Municipal y Estatal de los que están en funcionamiento, de acuerdo al artículo 30 de ésta Ley;   


III.-
En los casos que sea competencia con la Federación, la Secretaría Estatal llevará los acuerdos de coordinación, así como con las organizaciones sociales que tengan competencia en éste punto; y

IV.-
Definir un territorio empresarial o comercial, con él o los Municipios, preferentemente cuando su población sea escaza o superior a la capacidad de atender el servicio por la o las organizaciones, en tal caso se buscará un equilibrio justo y una decisión clara.-

Artículo 75°.- La Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo del Gobierno del Estado y los Municipios, no podrán integrar a los registros de empresas y comercios, y en ningún caso comprenderán los servicios financieros ni los profesionales.

Artículo 76°.- La Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo del Gobierno del Estado, los Municipios y las instancias del Gobierno Federal, salvo casos específicos, podrán incluir los intereses gremiales de Cámaras, Federaciones y Confederaciones que manejan las actividades comerciales, Industriales y la de Servicios turísticos que se regulan por “la Ley de Cámaras Empresariales y sus Confederaciones”, así como lo que específica  “el Reglamento de ésta Ley Federal”, en vigor.

CAP.- II.- INSTANCIAS DE APOYO OFICIAL COMPLEMENTARIAS

Artículo 77°.- La micro, pequeña y mediana empresa o comercio, dentro de sus actividades ordinarias puede recibir diversos apoyos económicos, financieros, de capacitación, de mercado, técnicas, jurídicos y de estrategia, de diversos Organismos Públicos o Sociales, tales como:

· El Municipio y sus áreas sustantivas como: tesorería; servicios concesionados; mercados; servicios primarios; salud; desarrollo social y seguridad, entre otras;

· Gobierno del Estado a través de las Secretarías y Organismos públicos, entre otros:
Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo; Secretaría de Finanzas, Secretaría de Gobierno, Secretaría de Educación Pública, Secretaría de Salud; Secretaría de Desarrollo Social, Seguridad; Instituto Estatal de la Vivienda; Servicio Nacional del Empleo y demás que incidan en los programas y proyectos económicos y de sus actividades;

· Del Gobierno Federal: Las Secretarías de Economía; de Hacienda y Crédito Público; Del Sistema de Administración Tributaria; De la de Desarrollo Social; Salud; la de Relaciones Exteriores; Educación Pública; y de los Organismo públicos Descentralizados y Desconcentrados como la Banca de Comercio; financieras: aseguradora; INFONAVIT;  IMSS; Conasupo e Instituciones especializadas en comercio, empresa, capacitación y de estrategias de empresa y mercado: y

· Organismo Sociales como: Cámaras empresariales; Centrales Obreras; Partidos políticos y Estructuras de la Sociedad Civil, Fideicomisos y Fundaciones, entre otros.-

Artículo 78°.- Por las Condiciones económicas que se presentan en los Municipios y en las Regiones del Estado, la micro, pequeña y mediana empresa o comercio, son las Autoridades Municipales, Estatales y Federales las que deben promover e impulsar, y en su caso organizar la iniciativa comercial como una obligación de políticas públicas, en conjunto con él o los interesados de estas organizaciones.-

Artículo 79°.- La micro, pequeña o mediana empresa o comercio, son unidades modestas generalmente su integración y funcionamiento en su mayoría son voluntarias, con iniciativa de superación, a veces son esporádicas o ambivalentes, Heterogéneas, familiares y complementarias con los giros grandes de empresa, comercio y de la prestación de servicios.

Artículo 80°.- La ubicación territorial de estas organizaciones varía, pues se desenvuelven en lo urbano, suburbano y rural, con asignación para sus actividades por parte del Municipio, por cuadra, barrio, colonia, comunidad, zona, región y Estado, ubicaciones bajo techo, en lugares abiertos o en instalaciones temporales que la autoridad les autoriza, ubica o determina, de ahí se apoyo oficial complementario.

CAP.- III.- CUMPLIMIENTO DE LEYES Y NORMAS.-

Artículo 81°.- El cumplimiento de Leyes, Reglamentos y Normas de la micro, pequeña y mediana empresa o comercio, inician desde que se les otorga la concesión, realizan el pago para el funcionamiento, el refrendo es anual, reciben inspección diversa y la autoridad ubica él o los lugares para cumplir con la propuesta que la autoridad le dá al oferente y que la misma otorga.

Artículo 82°.- La micro, pequeña y mediana empresa o comercio, se regula por diversos ordenamientos jurídicos, reglamentarios y normativos dependiendo del giro, ubicación, tamaño y autoridad, tales como:

· La Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y la particular del Estado de Coahuila de Zaragoza;

· El Código Municipal del Estado de Coahuila de Zaragoza y sus Reglamentos;

· El Código de Comercio y sus Normas;

· Ley Orgánica de la Administración Pública Federal;

· Ley de la Administración Pública del Gobierno y de los Municipios del Estado de Coahuila;

· Ley Fiscal del Estado de Coahuila;

· Ley Orgánica de la Secretaría de Economía, sus Reglamentos y Normas;

· Ley Orgánica de la Secretaría de Relaciones Exteriores;

· Ley Federal del trabajo;

· Ley del Notariado del Estado de Coahuila;

· Ley Orgánica del I.M.S.S.;

· Lay Orgánica del INFONAVIT;

· Ley Orgánica de la Secretaría de Salud y sus normas;

· Las Leyes hacendarias y Fiscales de la Federación, Reglamentos y normas;

· El Código Civil; y

· Los demás ordenamientos legales y Reglamentarios aplicables.

TÍTULO QUINTO

ACTUACIONES DE GOBIERNO Y COMERCIANTES

CAP.- I.- ATRIBUCIONES Y FACULTADES DE LOS NIVELES DE GOBIERNO

Artículo 83°.- Las instancias de los tres niveles de Gobierno, tanto el Municipal, Estatal y Federal contemplan en sus leyes y Reglamentos diversas atribuciones y facultades, parecidas en su acción, intención y objetivo, pero que enunciativamente se destacan las siguientes:

I.  Autorizar permisos y concesiones; definen en los trámites si son micro, pequeña y mediana empresa o comercio;

II. Autorizar el registro, si es Gremio, Unión, Alianza, o Sindicato, llenando los requisitos de ley;

III. Habrá registros en el Municipio y ante la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo del Gobierno del Estado, de acuerdo a esta Ley, con propósitos de controles diversos, lo mismo a nivel Federal con fines administrativos, económicas, fiscales y de apoyo institucional;

IV. Determinar aquellas actividades de empresa, comercio, servicios, incluyendo las agroindustriales y agroeconómicas, estableciendo un padrón por nivel de Gobierno;

V. Coadyuvar al fortalecimiento de las personas físicas y morales en el desarrollo, modernización e innovación de mercado;

VI. Sugerir a convocar, respetando la Autonomía de las organizaciones, a la Asamblea General respectiva, cuando así se requiera en términos de la presente Ley, para el caso el Estado; y podrá en base al Código Municipal, cuando así se justifique y lo autorice el Gremio, Unión, Alianza o Sindicato correspondiente;

VII. Determinar el monto mínimo y máximo de las tarifas de permiso, multas, sanciones, impuestos, cuotas, Contribuciones anuales, extraordinarias, de programas específicos o de sanciones, escuchando la opinión de los interesados;

VIII. Establecer mecanismos, tanto el Municipio o el Estado, que permitan ser gestores para celebrar convenios de Colaboración de los Gremios, Uniones, Frentes o Sindicatos, cuya información conste en el “Sistema de Información Empresarial Mexicano”, para acceder a programas orientados al desarrollo  comercial y de la Industria;

IX. Expedir los acuerdos de carácter general necesarios, tanto el Municipio, el  Estado o la Federación por medio de sus áreas administrativas o jurídicas correspondientes, para el cumplimiento de Leyes, Códigos, Reglamentos, normas y demás disposiciones legales aplicables; y

X. Vigilar y Verificar la observancia del Marco Jurídico Municipal, Estatal y Federal y sus disposiciones reglamentarias, y las demás disposiciones legales complementarias.

CAP.- II.- ESTATUTOS, DERECHOS Y OBLIGACIONES DE LOS ORGANIZADOS:

Artículo 84°.- Los Estatutos, es el Reglamento Interior de toda organización, nacen de la expedición de una Convocatoria, de la Asamblea y de la autorización y vigencia de la misma, es la norma interna de los miembros de un Gremio, Unión, Alianza o Sindicato y de ellos se derivan derechos y obligaciones de los organizados, y deberán contener por lo menos lo siguiente:

I. Denominación que deberá hacer referencia al giro y circunscripción autorizados;

II. Domicilio, el cual deberá estar dentro de la circunscripción asignada;

III. Objeto que se propone; 

IV. Integración y atribuciones de sus órganos, y facultades generales o especiales, otorgadas a las personas que la representarán;

V. La forma y requisitos para la celebración y validez de las reuniones de sus órganos, para la toma de decisiones por parte de los mismos y para la impugnación de éstas; 

VI. Los casos de renovación del Presidente o de Secretarios y otros funcionarios;

VII. Las condiciones de admisión y permanencia de afiliado, que garanticen la posibilidad de acceso a toda organización, sea Gremio, Unión, Frente o Sindicato y su región correspondiente;

VIII. Derechos y Obligaciones de los afiliados o del Gremio, Unión, Alianza o Sindicato, según corresponda;

IX. Procedimientos para la solución de controversias, para la cual se insertará una cláusula que establezca la obligación de la organización de someterse al arbitraje cuando el afiliado apte por dicho procedimiento;

X. La Integración de una Comisión de Honor y Justicia;

XI. La Integración de un fondo para vivienda, gastos funerarios y salud;

XII. Procedimiento de disolución y liquidación;

XIII. La integración, si se puede económicamente por los socios, de un fondo o fideicomiso para gastos médicos mayores; y

XIV. Los demás elementos que establezca el reglamento o estatuto.

Artículo 85°.- La etapa de depositar, los estatutos, así como el registro del Gremio, Unión, Frente o Sindicato y su comité ejecutivo, se hará en el Estado, ante la junta local de Conciliación y Arbitraje, de la Secretaría del trabajo del Gobierno del Estado de Coahuila.

Artículo 86°.- En la Junta Local de Conciliación y Arbitraje, se deposita o registra al Gremio, Unión, Frente y Sindicato como organización, lo mismo los estatutos, la directiva, el padrón de miembros, la convocatoria, y lo que la Ley Federal del Trabajo determina.-

CAP.- III.- EL OBJETO DE LA ORGANIZACIÓN

Artículo 87°.- La organización que las micro, pequeña y mediana empresa, definen en formar un grupo que tenga una representación oficial ante terceras personas o ante las instancias de Gobierno, y que en ésta Ley se configura como Gremio, 

Unión, Alianza o Sindicato, estas figuras tienen un objetivo económico, político y social, por eso tendrán por objeto:

I. Representar y defender los interese generales de los miembros, del comercio o la empresa, según corresponda;

II. Ser órgano de consulta y colaboración para el Municipio y el Estado, cuando así lo soliciten, para el diseño y ejecución  de políticas, programas e instrumentos que faciliten la expansión de la actividad empresarial y económica;

III. Promover las actividades de sus miembros afiliados en el ámbito de su circunscripción y giro;

IV. Defender los intereses particulares de las empresas y comercios afiliados, a solicitud expresa de éstas, en los términos que establezcan sus estatutos;

V. Operar, con la supervisión de la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo del Gobierno del Estado y con el conocimiento del Municipio, los convenios de colaboración e información con el “Sistema de Información Empresarial Mexicano”, en los términos establecidos por esta Ley, o por acuerdos mutuos;

VI. Actuar como árbitros, peritos o síndicos, en términos de la Legislación aplicable, respecto de actos relacionados con las actividades empresariales o comerciales;

VII. Prestar los servicios que determinen sus estatutos, así como los servicios públicos destinados a satisfacer necesidades de interés general relacionados con la empresa o comercio, que 

Le sean autorizados o concesionados por las dependencias de la administración pública, y

VIII. Llevar a cabo las demás actividades que se deriven de su naturaleza, de sus estatutos y las que les señalen otros ordenamientos legales aplicables.-

CAP.- IV.- DE LA AFILIACIÓN PERSONAL DEL EMPRESARIO O COMERCIANTE.-

Artículo 88°.- Las personas físicas pertenecientes a los tres niveles de organización empresarial o comercial, pueden afiliarse a los Gremios, Uniones, Alianza o Sindicatos que ésta Ley prevé, será un acto voluntario.

Artículo 89°.-  Los afiliados tendrán los siguientes derechos y obligaciones ante su organización:

I.-
Participar en las sesiones de la asamblea general, por si o a través de su representante:

II.-
Votar por si o a través de su representante y poder ser electos miembros del Comité Ejecutivo Municipal o Estatal, así como para desempeñar otros cargos directivos y de representación;

III.-
Recibir los servicios señalados en los estatutos;

IV.-
Someter a consideración de los órganos de su organización los actos u omisiones, que en su concepto sean contrarios a los estatutos respectivos;

V.-
Contribuir al sostenimiento de su organización;

VI.-
 Cumplir las resoluciones de la Asamblea General y demás órganos, adoptadas conforme a ésta Ley, y los estatutos, y

VII.- 
Las demás que establezcan los estatutos.-

CAP.- V.- SANCIONES

Artículo 90°.- La Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo, Independientemente del Municipio, sancionará con amonestación a las organizaciones que incurran en las conductas siguientes.

I.-
Llevar a cabo actividades que no se justifiquen en razón de su objeto, o

II.-
No cumplir con las obligaciones que tengan con sus afiliados o organizaciones.

Artículo 91°.- La Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo, independientemente del Municipio, sancionará con multa de mil a dos mil salarios mínimos a las Organizaciones que incurran en las conductas siguientes:



I.-
Destinar sus ingresos a fines distintos a su objeto;

II.-
Estar en contravención de lo previsto en esta Ley, o los acuerdos de carácter general que emita la Secretaría;

III.-
Negarse a prestar los servicios destinados a satisfacer necesidades de interés general, relacionados con la empresa o comercio que les soliciten las dependencias de la Administración Pública, o prestarlos en forma inadecuada, o

IV.-
No contribuir al sostenimiento de la organización respectiva, en los términos de esta Ley.

Artículo 92°.- La Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo solicitará a la Asamblea General que, conforme a sus estatutos y respetando su autonomía,  tome los acuerdos necesarios para corregir cualesquiera de las conductas de los integrantes del Comité Ejecutivo y demás directivos de una organización cuando éstas:

I.-
Reincidan en cualquiera de las conductas a que se refiere el artículo anterior, y se les hubiere sancionado conforme al mismo;

II.-
Incumplan con su objeto o con las obligaciones que las encomienda la presente Ley;

III.-
Desarrollen actividades religiosas o de especulación empresarial o comercial, o

IV.-
Utilicen o dispongan de la información a que tengan acceso con motivo de la operación del Sistema de Información Empresarial Mexicano, en forma diversa a la establecida por convenio de colaboración, o en las reglas de operación que emita la Secretaría.-

Artículo 93°.- La Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo, previa opinión de las dependencias competentes, podrá ordenar la revocación de la autorización de una organización cuando su asamblea general se negare a cumplir con la solicitud a que se refiere el artículo anterior, o deje de cumplir con los requisitos previstos en esta ley para su constitución.-

Artículo 94°.- Cualquier  otra infracción a esta Ley que no esté expresamente prevista en este título, podrá ser sancionada por la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo del Gobierno del Estado, con multa de veinticinco a trescientos salarios mínimos.

En caso de reincidencia, podrá imponer multa hasta de por el doble de la sanción anterior.

Artículo 95°.- Para efectos de la presente Ley, se entenderá por salario mínimo general diario, aquel que se encuentre vigente en el Estado de Coahuila de Zaragoza, al momento de cometerse la infracción.-

Artículo 96°.- La aplicación de las sanciones a que se señalan en este título no liberan al infractor del cumplimiento de las obligaciones que establece esta Ley, y se impondrán sin perjuicio de la responsabilidad civil o penal que resulte.- 

Artículo 97°.- Para los efectos de esta ley, se entienden por: 

SAT: Sistema de Administración Tributaria; 

SEMARNAT: Secretaria del Medio Ambiente y Recursos Naturales; 

PROFEPA: Procuraduría Federal de Protección al Medio Ambiente; 

STPS: Secretaria del Trabajo y Previsión Social; 

IMSS: Instituto Mexicano del Seguro Social;

INFONAVIT: Instituto del Fomento Nacional para la Vivienda de los Trabajadores; 

SS: Secretaria de Salud; 
DIF: Desarrollo Integral de la Familia; 

DO: Diario Oficial de la Federación; y 

SHCP: Secretaria de Hacienda y Crédito Público.- 

T R A N S I T O R I O S

Artículo Primero.- La presente Ley entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado de Coahuila de Zaragoza.
Artículo Segundo.- Se adecuaran el Código Municipal del Estado de Coahuila en vigor, así como la Ley Orgánica de la Administración Pública del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, su ley específica y Reglamento, para considerar las nuevas atribuciones, facultades, obligaciones y responsabilidades.

Artículo Tercero.- El Reglamento Interior de la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo, del Gobierno del Estado, adecuará su normatividad de acuerdo al contenido y objeto del artículo anterior.
Artículo Cuarto.- Las organizaciones de la micro, pequeña y mediana empresas o comercio, constituidos con anterioridad a la entrada en vigor de ésta Ley, deberán presentar adecuados sus estatutos, a lo que la presente Ley señala. Al efecto, las Organizaciones dispondrán de un plazo de ciento veinte días contados a partir de la entrada en vigor de la presente Ley.
Artículo Quinto.- Las diversas leyes y Reglamentos del Gobierno del Estado y sus Municipios, será la Secretaría de Gobierno la que investigará y adecuará previa autorización del Ejecutivo y preparar las iniciativas de reformas y adiciones a las leyes y ordenamientos necesarios para prever al Ejecutivo del  Estado de la necesidad de los cambios y del proceso legislativo correspondiente ante el Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.
Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 22 de junio de 2015
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