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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa de decreto por la que se reforman diversas disposiciones del Código Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza y del Código Procesal Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza.
· En relación a prohibir que los menores de edad puedan contraer matrimonio, atendiendo a la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, los Tratados Internacionales, las Leyes Generales, Federales y demás ordenamientos estatales en materia de derechos humanos.

Presentada por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Informe en correspondencia el día 1 de Julio de 2015.

Turnada a las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes.

Fecha del Dictamen: 19 de Agosto de 2015.
Decreto No. 128
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 71 / 4 de Septiembre de 2015

INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA DIVERSAS DISPOSICIONES DEL CÓDIGO CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y DEL CÓDIGO PROCESAL CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SUSCRITA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ.  

El que suscribe, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, en ejercicio de las facultades que me confieren los artículos 59 fracción II y 82 fracción I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; 9 Apartado A fracción I, de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza y 154 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de este Honorable Congreso la presente iniciativa de reforma al Código Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza y del Código Procesal Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente: 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Hoy en día nuestro país atraviesa por una nueva etapa de significativos avances en materia de derechos humanos, los cuales deben de protegerse de la manera más amplia. Por esta razón mi gobierno ha venido impulsando diversas reformas legislativas a fin de promover el respeto y la observancia de los derechos humanos, así como prevenir las violaciones a los mismos. No obstante, resulta imperante continuar adecuando nuestro marco legal con el objetivo de garantizar mayor protección a los derechos de los coahuilenses.
En este sentido, la Declaración sobre el derecho y el deber de los individuos, los grupos y las instituciones de promover y proteger los derechos humanos y las libertades fundamentales universalmente reconocidos, en su artículo 2.1, contempla que: “Los Estados tienen la responsabilidad primordial y el deber de proteger, promover y hacer efectivos todos los derechos humanos y las libertades fundamentales, entre otras cosas, adoptando las medidas necesarias para crear las condiciones sociales, económicas, políticas y de otra índole, así como las garantías jurídicas requeridas para que toda persona sometida a su jurisdicción, individual o colectivamente, pueda disfrutar en la práctica de todos esos derechos y libertades”.
Se considera que una de las violaciones a los derechos humanos es el matrimonio infantil ya que repercute negativamente en el goce de prerrogativas fundamentales de los niños, niñas y adolescentes como lo es el derecho a la vida, a la dignidad personal, a la salud, la integridad física, la educación y la protección contra situaciones que pongan en riesgo su desarrollo físico y emocional. 

Cada año millones de niñas y niños en el mundo pierden su infancia debido al matrimonio infantil. En 2011, se celebraron en México poco más de 84 mil casamientos en el que la contrayente era  niña. Esto significa que  1 de cada 100 mujeres entre 12 y 18 años de edad se casó, pese a que este fenómeno afecta también a los varones, es mayor el número de mujeres que participan en uniones tempranas: por cada niño que contrajo nupcias aquel año tres niñas de la misma edad lo hicieron. Esta cifra indica que las niñas se casan con frecuencia con hombres mayores que ellas al no existir correspondencia en los registros de matrimonio.
 Por lo que hace al Estado de Coahuila de Zaragoza, del 2010 a la fecha se han celebrado 10,055 matrimonios de menores.

Tras esta práctica se esgrimen razones como el aprecio de la virginidad de las niñas, la prevención de embarazos fuera del matrimonio, la protección del honor de la familia, la cancelación de los deseos de autonomía que aparecen durante la adolescencia considerados indeseables en algunas culturas, entre otros.
En este mismo sentido, el Comité de los Derechos del Niño en su observación general número 18 y el Comité para la eliminación de la discriminación contra la mujer en su observación general número 31, sobre prácticas nocivas adoptadas de manera conjunta,  consideran al matrimonio infantil como una práctica nociva con causas multidimensionales, entre las cuales se incluyen los papeles estereotipados asignados por razón de sexo o género, la supuesta superioridad o inferioridad de alguno de los sexos y los intentos por ejercer control sobre la sexualidad de las mujeres y las niñas, recomendando al Estado mexicano en sus observaciones 17 y 18 hacer importantes esfuerzos para erradicarlo, debiendo atacarse aquellas causas sistémicas y estructurales subyacentes a esta práctica tradicional, emergente y reemergente.

Es así como entre las implicaciones de los matrimonios infantiles se encuentran el abandono a la educación, la inserción prematura al mercado laboral mal remunerado, adopción de tareas propias de los adultos, bajas expectativas en el proyecto de vida, problemas de salud, el inicio de una vida sexual frecuentemente sin información, la exposición a contraer enfermedades de transmisión sexual incluso VIH/SIDA y otras de índole social y emocional, pobreza, construcción de hogares disfuncionales, entre otros. Es también un factor del embarazo temprano aunque pase desapercibido porque se considera un hecho natural en el matrimonio, lo que entraña peligros para la salud, considerándose entre los factores que atentan contra la supervivencia de las niñas, a la par de las adicciones, los trastornos mentales, el aborto en condiciones de riesgo y la violencia.
Según la Organización Mundial de la Salud, cuando los menores de edad, especialmente las niñas se casan y tienen hijos, su salud puede verse afectada desfavorablemente, se entorpece su educación y como resultado se restringe su autonomía económica.
Respecto al tema existen diversos instrumentos internacionales que reconocen el derecho a elegir y aceptar libremente el matrimonio, así como preservar los derechos de los menores, tal es el caso de “la Declaración Universal de Derechos Humanos (1948), que admite que el consentimiento no puede ser libre y completo cuando una de las partes involucradas no es lo suficientemente madura como para tomar una decisión con conocimiento de causa sobre su pareja. La Convención sobre la eliminación de todas las formas de discriminación contra la mujer (1979) estipula que el compromiso matrimonial y el casamiento de un niño o niña no tendrán efectos jurídicos y que se deben tomar todas las medidas necesarias, incluidas las legislativas, para especificar una edad mínima de matrimonio. La edad recomendada por el comité sobre la eliminación de discriminación contra la mujeres es de 18 años”
. 

El mencionado comité señala que tanto el párrafo 2 del artículo 16 de la Convención sobre la eliminación de todas las formas de discriminación contra la mujer y las disposiciones de la Convención sobre los Derechos del Niño impiden que los Estados partes permitan o reconozcan el matrimonio entre personas que no hayan alcanzado la mayoría de edad. Mientras que la Convención sobre los Derechos del Niño, establece que se entiende por niño todo ser humano menor de 18 años, por lo que el comité considera que la edad mínima para contraer matrimonio debe ser de 18 años tanto para el hombre como para la mujer ya que al casarse, ambos asumen importantes obligaciones. 

Además, en la Declaración de los Derechos del Niño, se reconoce que las niñas y niños, por su falta de madurez física y mental, necesitan protección y cuidados especiales, incluso la debida protección legal, en consecuencia, no debería permitirse el matrimonio antes de que hayan alcanzado la plena madurez y capacidad de obrar. 

Por lo que hace a nuestra legislación federal, el artículo cuarto de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, establece que se debe observar que en todas las decisiones y actuaciones del Estado se vele y cumpla con el principio del interés superior de la niñez, garantizando de manera plena sus derechos. Los niños y las niñas tienen derecho a la satisfacción de sus necesidades de alimentación, salud, educación y sano esparcimiento para su desarrollo integral. Este principio debe guiar el diseño, ejecución, seguimiento y evaluación de las políticas públicas dirigidas a la niñez.
Asimismo el artículo primero constitucional en relación con el artículo 133 del mismo ordenamiento establecen la obligatoriedad de aplicar las normas relativas a los derechos humanos reconocidos en la Constitución, en las leyes federales y en los tratados internacionales de los que el Estado Mexicano sea parte, favoreciendo en todo tiempo a las personas, otorgándoles la protección más amplia.
Por otro lado, la Ley General de los Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes, establece que el interés superior de la niñez deberá ser considerado de manera primordial en la toma de decisiones sobre una cuestión debatida que involucre niñas, niños y adolescentes y que cuando se presenten diferentes interpretaciones, se elegirá la que satisfaga de manera más efectiva este principio rector. Es decir, se deberán evaluar y ponderar las posibles repercusiones a fin de salvaguardar su interés superior y sus garantías procesales.

La citada Ley General considera que son niñas y niños los menores de doce años, y adolescentes las personas de entre doce años cumplidos y menos de dieciocho años de edad y exige que las leyes federales y de las entidades federativas garanticen el ejercicio, respeto, protección y promoción de los derechos de niñas, niños y adolescentes; así como que prevean, primordialmente, las acciones y mecanismos que les permitan un crecimiento y desarrollo integral plenos.

Bajo tal tesitura, al consentir matrimonios en los que una personas menor de 18 años sea parte, atentamos contra los derechos que la Ley General le reconoce a niñas, niños y adolescentes, como: derecho al desarrollo, derecho de prioridad, derecho a vivir en familia, derecho a vivir en condiciones de bienestar y a un sano desarrollo integral, derecho a una vida libre de violencia y a la integridad personal, derecho a la protección de la salud, derecho a la educación, derecho al descanso y al esparcimiento y el derecho a la libertad de expresión.
 Derechos que también reconoce la Ley del Sistema Estatal para la Garantía de los Derechos Humanos de Niños y Niñas del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Aunado a lo anterior, el Programa Estatal de Derechos Humanos 2011-2017 del Estado, en su línea de acción 3.5, prevé los derechos de la infancia y de las y los jóvenes así como el marco jurídico internacional, nacional y local que debemos de atender para hacerlos efectivos.
De lo antes expuesto se desprende que las niñas, niños y adolescentes tienen derecho a vivir en un medio ambiente sano, sustentable y en condiciones que permitan su desarrollo, bienestar, crecimiento saludable y armonioso, tanto físico como mental, material, espiritual, ético, cultural y social; y corresponde a quienes ejerzan la patria potestad, tutela o guarda y custodia  la obligación de proporcionar, dentro de sus posibilidades y medios económicos, las condiciones de vida suficientes para su sano desarrollo.
De igual modo, las autoridades federales, estatales y municipales, en el ámbito de sus respectivas competencias deben coadyuvar a dicho fin mediante la adopción de las medidas apropiadas. Razonamientos que toma en cuenta el órgano legislativo federal para establecer en los artículo 45 y 50 de la Ley General de los Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes, que las leyes federales y de las entidades federativas, establecerán como edad mínima para contraer matrimonio los 18 años y del mismo modo realizarán las medidas tendentes a prevenir embarazos de las niñas y las adolescentes.

En este tenor es oportuno destacar que el presente año tuvo lugar en Ginebra Suiza, la sustentación de los informes ofrecidos por México ante el Comité de los Derechos del Niño relativo al cumplimiento de la Convención sobre los Derechos del Niño, respecto a dichos informes el comité tuvo a bien emitir una recomendación para que las entidades federativas velen por la aplicación efectiva del artículo 45 de la multicitada Ley General, asegurando que la edad mínima para contraer matrimonio debe fijarse en 18 años para las niñas y los niños.
El permitir que otra persona, como ascendientes, tutores así como jueces, tomen una decisión tan importante sobre la vida del menor, como lo es el autorizar o decidir sobre su matrimonio, con consideraciones estrictamente subjetivas de las personas que autorizan, es una condicionante que se impone a la temprana vida de los menores e incide en la práctica de violencia física y psicológica en su contra, promueve el embarazo de niñas y adolescentes con considerables riesgos a su salud, es factor de violencia contra los hijos nacidos de padres que aun siendo niños o adolescentes se ven obligados a dejar atrás sus derechos de desarrollo, tanto físico, como educativo y laboral, así como sus derechos de esparcimiento, truncando o en el mejor de los casos postergando sus aspiraciones por atender las necesidades de otro niño que ahora depende completamente de ellos. 
Asimismo, la niña o adolescente que se convierte en madre por primera vez, aumentará sus posibilidades de tener un segundo embarazo aun siendo niña o adolescente, lo cual implica elevar sus riesgos de salud y limitar todavía en mayor grado su desarrollo. Estos matrimonios permiten que a mayor medida exista abuso sexual y explotación de niñas o adolescentes. Debido a que el matrimonio crea vínculos, establece una serie de obligaciones, derechos y mandatos respecto a los roles de género, que en las mujeres se traduce en relaciones de poder desiguales.

La Organización de los Estados Americanos también se ha preocupado por la violencia contra la mujer al ser una ofensa a la dignidad humana y una manifestación de las relaciones de poder históricamente desiguales entre mujeres y hombres. Los matrimonios de niñas y adolescentes limitan el pleno goce de los derechos humanos de niños, niñas y adolescentes y son una condición que favorece la violencia contra la mujer, la cual trasciende todos los sectores de la sociedad independientemente de su clase, raza o grupo étnico, nivel de ingresos, cultura, nivel educacional, edad o religión y afecta negativamente sus propias bases.

Es una responsabilidad social no sólo penar los delitos cometidos contra la mujer sino prevenirlos con soluciones jurídicas en materia civil, que otorgarían una legislación enfocada en la prevención de la violencia contra las niñas y las adolescentes y engrosaría las normas protectoras de los derechos de los niños, las niñas y los adolescentes. 

Por lo anteriormente expuesto se propone esta reforma a nuestra legislación civil con el objetivo de prohibir que los menores de edad puedan contraer matrimonio, atendiendo a la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, los Tratados Internacionales, las Leyes Generales, Federales y demás ordenamientos estatales en materia de derechos humanos. Esta iniciativa tiene como objeto establecer los 18 años como edad mínima para contraer matrimonio, eliminando la posibilidad de sustituir el requisito de edad por el consentimiento de los ascendientes o tutores del menor o que sea dispensada por el Juez de lo Familiar, convencidos de que es una acción que asegurará el pleno desarrollo individual y social de los niños, niñas y adolescentes.

En virtud de lo anterior es que ponemos a consideración de este Honorable Congreso del Estado para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de:
DECRETO

PRIMERO.-  Se reforma la fracción V del artículo 197, el artículo 198, el artículo 255, la fracción I y el último párrafo del artículo 262, el artículo 300, la fracción II del artículo 341, el artículo 361, el primer y tercer párrafo del artículo 369 Bis; se deroga, el artículo 45, la fracción II del artículo 197, la fracción III del artículo 201, los artículos 256, 257, 258, 259, 260,  la fracción II del artículo 262, los artículos  276, 284, 327, 334, 335, 336, 337, del Código Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 45. Se deroga. 

ARTÍCULO 197. …

I. …

II. Se deroga. 

III. y IV. …

V. Las capitulaciones matrimoniales en caso de que los pretendientes deseen contraer matrimonio bajo el régimen de sociedad conyugal. Si por su contenido las capitulaciones matrimoniales deben constar en escritura pública, se acompañará un testimonio de ésta.

…

VI. a VIII. …

ARTÍCULO 198. El Oficial del Registro Civil a quien se presente una solicitud de matrimonio que llene los requisitos enumerados en los artículos anteriores, hará que los pretendientes, reconozcan ante él y por separado sus firmas. Los testigos deberán también ratificar su firma bajo protesta de decir verdad, ante el mismo Oficial del Registro Civil. Este, cuando lo considere necesario, se cerciorará de la autenticidad de la firma que calce el certificado de sanidad. 

ARTÍCULO 201. …

I. y II. …

III. Se deroga. 

IV. a VIII. …

…

ARTÍCULO 255. La edad mínima para contraer matrimonio será de dieciocho años de edad. El matrimonio de una persona menor de esa edad produce de pleno derecho la nulidad. 
ARTÍCULO 256. Se deroga. 

ARTÍCULO 257. Se deroga. 

ARTÍCULO 258. Se deroga.

ARTÍCULO 259. Se deroga. 

ARTÍCULO 260. Se deroga. 

ARTÍCULO 262. …

I. La falta de edad requerida por la ley. 

II. Se deroga. 

III. a XII. …

De estos impedimentos sólo es dispensable el parentesco por consanguinidad en línea colateral desigual. La dispensa será otorgada por el Juez de lo Familiar.

ARTÍCULO 276. Se deroga. 

ARTÍCULO 284. Se deroga. 

ARTÍCULO 300. La sociedad conyugal puede terminar antes de que se disuelva el matrimonio, si así lo convienen los esposos. 

ARTÍCULO 327. Se deroga. 

ARTÍCULO 334. Se deroga. 

ARTÍCULO 335. Se deroga. 

ARTICULO 336. Se deroga.

ARTÍCULO 337. Se deroga.  

ARTÍCULO 341. …

I. ...

II. Que el miedo haya sido causado o la violencia hecha al cónyuge o a sus ascendientes, descendientes o parientes colaterales dentro del segundo grado.

III. …

…

ARTÍCULO 361. Los que infrinjan el artículo anterior, así como los que siendo mayores de edad contraigan matrimonio con un menor y los que autoricen esos matrimonios, incurrirán en las penas que establezca el Código Penal. 

ARTÍCULO 369 Bis. El divorcio administrativo procede cuando habiendo transcurrido un año o más de la celebración del matrimonio, los cónyuges convienen en divorciarse, no tengan hijos o teniéndolos sean mayores de edad, capaces y no requieran alimentos ellos o alguno de los cónyuges, que la mujer no esté embarazada y se haya liquidado previamente la sociedad conyugal si el matrimonio se contrajo bajo ese régimen. Los cónyuges se presentarán ante el Oficial del Registro Civil de su domicilio, y exhibirán su solicitud por escrito, de la cual levantará acta el funcionario y los citará en un término de 15 días para que se presenten a ratificarla.

…

No surtirá efectos legales el divorcio administrativo, si se comprueba que los cónyuges tienen hijos menores, o mayores de edad incapaces o que requieran de alimentos, o si alguno de los cónyuges requiere alimentos, o la sociedad conyugal no está liquidada; además, se harán acreedores a la sanción a que haya lugar.

SEGUNDO.- Se reforma el artículo 564; se derogan los artículos 563, 567,579 y 653 del Código Procesal Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 563. Se deroga.

ARTÍCULO 564. 

Calificación y dispensa de Impedimento para contraer matrimonio.

Recibida del Oficial del Registro Civil el acta levantada con motivo del impedimento para contraer matrimonio, el juzgador citará al denunciante si lo hubiere, y a los interesados a una audiencia en la que los oirá, recibirá las pruebas y dictará su resolución. Siempre que se declare no haber impedimento, el denunciante será condenado al pago de las costas, daños y perjuicios. El procedimiento se hará constar en una sola acta cuando termine en un solo día. La resolución que recaiga será inapelable.
El juzgador dispensará el impedimento del parentesco de consanguinidad en la línea colateral desigual, una vez que se le demuestren las situaciones emergentes que hagan aconsejable su celebración. La dispensa se acordará en una sola audiencia, y de ser en sentido negativo, podrá hacerse valer la apelación en el efecto devolutivo.

ARTÍCULO 567. Se deroga. 

ARTÍCULO 579. Se deroga. 

ARTÍCULO 653. Se deroga. 

TRANSITORIOS
PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Los matrimonios celebrados antes de la entrada en vigor del presente Decreto, en los que un menor fuese parte, continuarán rigiéndose por las disposiciones aplicables vigentes al momento en que contrajeron nupcias.

TERCERO. Las solicitudes de matrimonio o trámites de dispensa de edad, que se encuentren pendientes se resolverán de conformidad a lo previsto por las disposiciones vigentes al momento en que fueron presentadas o iniciados.
CUARTO. Se derogan las disposiciones que contravengan lo dispuesto en el presente Decreto.
Dado en la residencia oficial del Poder Ejecutivo, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza a los 24 días del mes de junio del año dos mil quince.

SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN.

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ

	EL SECRETARIO DE GOBIERNO

VÍCTOR MANUEL ZAMORA RODRÍGUEZ


	EL SECRETARIO DE LA

 JUVENTUD

CARLOS GERARDO GARCÍA VEGA



	LA SECRETARIA DE LAS MUJERES


LUZ ELENA GUADALUPE MORALES NÚÑEZ 


	LA PROCURADORA PARA NIÑOS, NIÑAS Y LA FAMILIA

YEZKA GARZA RAMÍREZ
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ESTA HOJA DE FIRMAS PERTENECE A LA INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA DIVERSAS DISPOSICIONES DEL CÓDIGO CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y DEL CÓDIGO PROCESAL CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.











� UNICEF, Hojas Informativas sobre la Protección de la Infancia, Matrimonio Infantil.


� El Matrimonio Infantil en México y sus Implicaciones en las Niñas y Adolescentes,  equidad.scjn.gob.mx


� Cifra proporcionada por la Dirección del Registro Civil del Estado.


� UNICEF, Hojas Informativas sobre la Protección de la Infancia, Matrimonio Infantil.


� Ley General de los Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes, Artículo 2°. 





� Ibídem. Artículos 5 y 7. 





� Ibídem, Artículo 13. 





� Ibídem, Artículos 43, 44, 45 y 50. 








