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Decreto No. 147
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INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE  CREA LA LEY DE LA UNIDAD DE CUENTA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SUSCRITA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ.  
El que suscribe, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, en ejercicio de las facultades que me confieren los artículos 59 fracción II y 82 fracción I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; 9 Apartado A fracción I, de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza y 144 fracción II y 145 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de este Honorable Congreso la presente iniciativa, al tenor de la siguiente:
E X P O S I C I Ó N  D E  M O T I V O S

A nivel internacional se han intensificado los debates en torno a la función económica de los salarios para la recuperación económica mundial. En la iniciativa privada, los salarios representan un costo para el patrón pero a la vez  un factor de motivación para los trabajadores. Para un país, la suma de todos los ajustes salariales que realizan las empresas puede tener consecuencias difíciles de comprender, toda vez que los salarios representan una importante fuente de ingresos para los hogares, reducirlos tiende a disminuir el consumo de las familias y por lo tanto, la demanda de productos decrece, ocasionando que la desigualdad y la pobreza se magnifiquen.

En el caso de México, nos referimos a un país donde las importaciones superan a las exportaciones, por lo que el estancamiento o la reducción de los salarios pudiese, en algún momento ayudar a reequilibrar la economía y tener un efecto positivo en la demanda de productos y servicios, y en las oportunidades y condiciones de empleo, si se da el debido impulso a la competitividad de las exportaciones. Sin embargo, si los recortes salariales producen una reducción al consumo de las familias mexicanas mayor de lo que se puede compensar con el incremento de las exportaciones, el crecimiento del Producto Interno Bruto descenderá y se reducirá el gasto público, por lo que el combate a las desigualdades sociales se convertirá en una tarea difícil. 

La Organización Internacional del Trabajo (OIT), consciente de esta situación, emite la recomendación R135 en la cual establece que "La fijación de salarios mínimos debería constituir un elemento de toda política establecida para eliminar la pobreza y para asegurar la satisfacción de las necesidades de todos los trabajadores y de sus familias, así como proporcionar a los asalariados la necesaria protección social respecto a los niveles mínimos permisibles de salarios”, de esta manera, los efectos de los ajustes salariales no desestabilizan la economía nacional.

La Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económico (OCDE), indica que desde 1993 al 2015 el salario mínimo solamente ha tenido un incremento de 57 pesos y que del periodo comprendido de 2012 a 2013 solo tuvo un crecimiento del 0.5%, con estas cifras, es claro que el crecimiento del salario mínimo en México se encuentra estático, que el índice de inflación en los precios se ha incrementado considerablemente y que este ha sido desproporcional con el salario mínimo.

El Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI), el Consejo Nacional de Evaluación de la Política de Desarrollo Social (CONEVAL), la Organización Internacional de Trabajo (OIT) y la Comisión Económica para América Latina (CEPAL), coinciden en que el poco incremento del salario mínimo ha sido una de las principales causas de la pobreza y desigualdad en el país, debido al escaso poder adquisitivo que este salario representa para los mexicanos.

Lo anterior, es una clara muestra de que la finalidad con la que fue creado el salario mínimo establecido en el artículo 123 apartado A, de nuestra Constitución Federal y en el artículo 90 de la Ley Federal del Trabajo, donde se define como la cantidad menor que debe recibir el trabajador por los servicios prestados en una jornada de trabajo y que este deberá ser suficiente para satisfacer las necesidades normales de un jefe de familia en el orden material, social y cultural, y para proveer la educación obligatoria a los hijos, ha sido desvirtuado y utilizado para diversos objetivos  completamente ajenos al principal, que es, el bienestar y la sustentabilidad del Mexicano.  

Así mismo, los ordenamientos antes mencionados consideran que es de utilidad social el establecimiento de instituciones y medidas que protejan la capacidad adquisitiva del salario con la finalidad de que los trabajadores puedan satisfacer sus necesidades cotidianas y elevar su calidad de vida. 

Las normas que contienen las condiciones laborales nacen de las exigencias de la vida diaria y buscan proteger, tutelar y reivindicar a los que viven de su trabajo y los económicamente débiles, por ello, el legislador reconoce derechos mínimos e irrenunciables para los trabajadores mexicanos, así como obligaciones impuestas a éstos últimos y a quien se constituya como su patrón.
En Coahuila 96, 036 personas viven día a día con un salario mínimo, lo que representa un 7.8% de la población ocupada del Estado. Este grupo de coahuilenses se encuentra inmerso en una situación económica difícil de sobrellevar, al no poder tener acceso a una buena alimentación, salud, educación, entre otros aspectos fundamentales para coexistir y ser miembros activos y productivos en la sociedad. 
En ese orden de ideas, en la actualidad el monto del salario mínimo funge como unidad de medida para la determinación directa de multas, sanciones, conceptos de pago y montos de referencia en diversos ordenamientos del orden local; por lo cual, sabemos de antemano que esto ha sido una de las causas principales de que este salario no haya tenido un incremento importante en los últimos años, por ello es necesario implementar las estrategias y medidas idóneas para terminar con este obstáculo y así poder dignificar el trabajo de nuestros ciudadanos. 
El Gobierno Federal en el objetivo 3 en su estrategia 3.6 de su Plan Sectorial de Trabajo 2013-2018 tiene como propósito incrementar el salario mínimo y desvincularlo de la legislación nacional, para que este atienda estrictamente al mandato constitucional y que con esta medida el país pueda tener un debate serio y amplio sobre las medidas que permitan elevar el ingreso de los mexicanos, es por eso que Coahuila se suma a este compromiso y de la mano con la federación busca una justicia que vaya más allá del ámbito legal, que incluya también la reducción de la pobreza, la marginación y la desigualdad; es por eso que ambos ordenes de gobierno tenemos claro que al tener una sociedad pobre traerá como consecuencia la inseguridad, la deserción escolar y un sin fin de problemas sociales que este país no está dispuesto a tolerar.

Para garantizar el trabajo decente y los derechos humanos laborales de los trabajadores coahuilenses, el Gobierno del Estado formula la “Iniciativa con proyecto de decreto por el que se expide la Ley de la Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza”, en la cual se establece como nueva medida de referencia en las normas locales vigentes, a la Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza, en sustitución del salario mínimo, para la determinación de sanciones y multas administrativas, conceptos de pago y montos de referencia.  
Esta medida también se utilizará en todos los programas sociales del Gobierno del Estado de Coahuila que contengan beneficios, apoyos, ayudas, que se midan con el salario mínimo diario vigente en el Estado.
Esta Unidad de Cuenta se establecerá en todas aquellas Leyes, Códigos, Reglamentos, Acuerdos, Resoluciones, Programas, u otras disposiciones locales de carácter general, emitidas por el Congreso del Estado de Coahuila, el Gobernador Constitucional del Estado y demás autoridades expresamente facultadas para ello, que se encuentren vigentes.

El cálculo de esta nueva medida se deberá actualizar a partir del primero de enero de cada año con el valor del factor que proponga el Ejecutivo, y que deberá aprobar el Congreso del Estado de Coahuila en la Ley de Ingresos para el ejercicio fiscal correspondiente.  
Esta iniciativa propone que el valor inicial de la Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila, por única ocasión y a fin de evitar un desequilibrio económico en el Estado, sea el de 68.28 pesos mexicanos equivalente al salario mínimo general vigente en la región,  mientras que para ejercicio fiscales posteriores, este valor  se actualizará con el factor que proponga el Ejecutivo. 
Mi Gobierno esta consiente de la necesidad de los trabajadores Coahuilenses, por ello, con estas reformas se reafirma el compromiso de brindarles mejores condiciones de trabajo y el acceso a la seguridad social, toda vez que nuestro Estado es puntero en el respeto de los derechos humanos y en la formalidad del empleo. 

En virtud de lo anterior, ponemos a consideración de este Honorable Congreso del Estado para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de:

DECRETO POR EL QUE SE CREA LA LEY DE LA UNIDAD DE CUENTA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ARTÍCULO ÚNICO.-  Se crea la Ley  de la Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza para quedar como sigue:
LEY  DE LA UNIDAD DE CUENTA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

Artículo 1.- La presente Ley es de orden público e interés general y tiene por objeto establecer la Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza como una medida de valor, en sustitución del salario mínimo, para la determinación de las sanciones y multas administrativas, conceptos de pago y montos de referencia, previstos en las normas locales vigentes en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

Artículo 2.- Para efectos de lo dispuesto en esta Ley se entenderá por: 

I. Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza. El valor expresado en pesos que se utilizará, de manera individual o por múltiplos de ésta, para determinar sanciones y multas administrativas, conceptos de pago y montos de referencia, previstos en las normas locales vigentes del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

II. Normas locales vigentes en el Estado de Coahuila de Zaragoza. Aquellas Leyes, Códigos, Reglamentos, Acuerdos, Resoluciones, Programas, u otras disposiciones locales de carácter general, emitidas por el Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, el Ejecutivo del Estado, las Administraciones Publicas Municipales y demás autoridades expresamente facultadas para ello, cuya aplicación se encuentre vigente.
 Artículo 3.- Se utilizará la Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza, de manera individual o por múltiplos de ésta, para la determinación de sanciones y multas administrativas, conceptos de pago y montos de referencia, establecidos en las normas locales vigentes del Estado de Coahuila de Zaragoza. 
Tratándose de los beneficios, apoyos, ayudas y cualquier otro derivado de los programas sociales que otorga el Ejecutivo del Estado, fijados en Unidad de Cuenta del  Estado de Coahuila de Zaragoza, en ningún caso podrán ser menores a los montos otorgados en el ejercicio fiscal inmediato anterior. 

Artículo 4.- El monto de la Unidad de Cuenta del Estado del Coahuila de Zaragoza, vigente en el mes de diciembre de cada año, se deberá actualizar a partir del primero de enero del año siguiente, con el valor del factor que proponga el Ejecutivo, y que deberá aprobar el Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza en la Ley de Ingresos para el ejercicio fiscal correspondiente.  
En el caso de que para un año calendario el Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza no emita el factor a que se refiere el párrafo anterior, se deberá utilizar la metodología de actualización descrita en el artículo 3º de la Ley de Hacienda para el Estado de Coahuila de Zaragoza. 
T R A N S I T O R I O S
PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza.  
SEGUNDO.- Las menciones que se hagan del salario mínimo general vigente en el Estado de Coahuila de Zaragoza, en las normas locales vigentes, incluso en aquellas pendientes de publicar o de entrar en vigor, se entenderán hechas a la Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza, a partir de la entrada en vigor del presente Decreto. 

TERCERO.- Las entidades y dependencias que integran al Poder Ejecutivo, al Poder Legislativo, al Poder Judicial y en su caso las Administraciones Publicas Municipales, así como los organismos públicos autónomos, deberán tomar las medidas necesarias para sustituir, en el ámbito de su competencia, las referencias al salario mínimo general vigente en el Estado de Coahuila de Zaragoza, por la Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza.
CUARTO.-  El valor inicial de la Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza, será por única ocasión de 68.28 pesos equivalentes al salario mínimo general vigente en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

A partir del año 2016 el valor de la Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza incluyendo su actualización se establecerá en la Ley de Ingresos del Estado de Coahuila de Zaragoza.

QUINTO.- Los convenios y contratos de cualquier naturaleza que se encuentren en vigor al inicio de la vigencia del presente decreto, que hagan referencia al salario mínimo general vigente en el Estado de Coahuila de Zaragoza para cualquier efecto no se sustituirá por la unidad de cuenta, a menos que expresamente las partes acuerden lo contrario.
SEXTO.- Se derogan todas aquellas disposiciones que se opongan al presente Decreto.

DADO en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 15 días del mes de julio de dos mil quince. 
SUFRAGIO EFECTIVO. NO REELECCIÓN

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ

	EL SECRETARIO DE GOBIERNO

VÍCTOR MANUEL ZAMORA RODRÍGUEZ


	EL SECRETARIO DE FINANZAS

ISMAEL EUGENIO RAMOS FLORES
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