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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa de decreto que reforma diversas disposiciones de la Ley de Tránsito y Transporte del Estado y del Código Penal del Estado.

· En relación a que no se puedan expedir licencias para conducir vehículos a menores de 18 años.

Presentada por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Informe en correspondencia el día 5 de Agosto de 2015.

Turnada a las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, de Desarrollo Urbano, Infraestructura y Transporte.

Fecha del Dictamen: 19 de Agosto de 2015.
Decreto No. 129
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 70 / 1 de Septiembre de 2015

INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE TRÁNSITO Y TRANSPORTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, Y DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SUSCRITA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ.

El que suscribe, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, en ejercicio de las facultades que me confieren los artículos 59 fracción II y 82 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; 9 apartado A fracción I de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza; 152 fracción II y 153 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a consideración de este Honorable Congreso la presente iniciativa de decreto, que reforma diversas disposiciones de la Ley de Tránsito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza, y del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

Una de las principales preocupaciones para el gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, es la seguridad pública, por lo que se pretenden establecer medidas para su adecuado control, particularmente de los accidentes automovilísticos, ya que al año se reportan unos 470 mil accidentes de tránsito, lo que equivale a una tasa de 437 percances por cada 100 mil habitantes, si dividimos esto por entidades federativas, el promedio nacional es de 16 por cada mil vehículos, sin embargo en el Estado de Coahuila de Zaragoza, el indicador es de 28.4.

Por otra parte, el Plan Estatal de Desarrollo 2011-2017, en su Eje rector “Una nueva ruta para el desarrollo económico”, en el Objetivo “Ciudades de calidad y ordenamiento territorial”, una de sus  Estrategias establece revisar y actualizar el marco normativo en materia de transporte, para asegurar su debida regulación, modernización y funcionamiento.
Así mismo, el artículo 17 de la Ley de Tránsito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza, señala que para obtener licencia de conducir, cuando el interesado sea menor de 18 años, será necesario el consentimiento expreso y por escrito de cualquiera de sus padres, esto debe de tomarse en consideración, ya que la segunda causa de muertes violentas en los jóvenes se da por accidentes (42.9%), de éstas, más de la mitad son ocasionadas por accidentes de transporte (56.1 por ciento); en ocasiones las conductas de riesgo que tienen los jóvenes como manejar en estado de ebriedad, conductas temerarias, entre otras, provocan que algunos de ellos queden con secuelas de accidentes, mientras que otros terminen por perder la vida.

Por consiguiente, México se encuentra entre los 10 países donde ocurre el mayor número de muertes por accidentes de tránsito, alrededor de 16 mil decesos al año, según las estadísticas oficiales, el Consejo Nacional para la Prevención de Accidentes, estima que debido al subregistro de información, la cifra asciende en realidad a unas 24 mil muertes. Dicho organismo, dependiente de la Secretaría de Salud del gobierno federal, también estima que el costo de las lesiones, discapacidad y muertes por esta causa supera los 120 mil millones de pesos anuales.
La Organización Mundial de la Salud (OMS), menciona que parte de las fracturas y traumatismos en varones se deben a accidentes de tránsito, y afirma que son la principal causa de defunción para los jóvenes, dejando a otros con secuelas irreversibles, dichos accidentes se deben principalmente al exceso de velocidad y al consumo de alcohol. 

Además, la Secretaría de Salud del gobierno federal, reveló que los accidentes automovilísticos representan la primera causa de muerte y orfandad en niños entre los cinco y 14 años de edad, y la primera de fallecimientos entre los jóvenes del país, además dio a conocer que en México se registran 16 mil muertes al año por accidentes de tránsito, un millón de lesionados y 40 mil personas con discapacidad permanente, constituyendo costos por 150 mil millones de pesos.

La Organización Mundial de la Salud, publicó el 14 de marzo del año 2013, el informe sobre la situación mundial de la seguridad vial 2013, en él revela que las lesiones causadas por el tránsito son la octava causa mundial de muerte, y la primera entre los jóvenes de 15 a 29 años. Las tendencias actuales indican que si no se toman medidas urgentes, los accidentes de tránsito se convertirán en 2030 en la quinta causa de muerte. Se han promulgado nuevas leyes sobre la seguridad vial en 35 países, pero solo un 7% de la población mundial está cubierta por leyes integrales.

Por último,  el artículo 18 de la Ley de Tránsito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza, establece que las personas menores de 18 años y mayores de 16 podrán obtener licencia para conducir motocicletas y vehículos del servicio particular, con el permiso de los padres, sin embargo, atento a lo expuesto con antelación y tomando en consideración la compleja responsabilidad que tiene el Estado de preservar la seguridad pública, se pretenden tomar acciones eficaces, que disminuyan los accidentes de tránsito, y al mismo tiempo evitar que aumente el riesgo de accidentes automovilísticos, derivados de la impericia, inexperiencia y falta de cuidado, que frecuentemente se presentan en los jóvenes menores de 18 años.
En esa tesitura es necesario reformar la Ley de Tránsito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza, a efecto de que no se puedan expedir licencias para conducir vehículos a menores de 18 años.
Por otra parte, como se señaló en párrafos anteriores, las estadísticas relacionadas con problemas automovilísticos van en aumento, por lo que es indispensable establecer preceptos que protejan el patrimonio y la integridad física de las y los ciudadanos, así como sanciones para disminuir la gran cantidad de accidentes sucedidos, es por esto que se deben tomar medidas para sancionar la irresponsabilidad de proporcionar a un menor de edad un vehículo para su conducción. 

De esta forma se propone la adición del artículo 287 BIS al Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, que tendrá como finalidad establecer la figura típica de facilitación de vehículos a menores de edad para su conducción. Por lo que se pretende adicionar un nuevo tipo penal, integrado por los siguientes elementos:

· Que se haya entregado un vehículo a persona menor de edad;

· Que el menor de edad conduzca el vehículo; y

· Que la conducta provoque algún daño, lesión o la muerte de alguna persona. 

Por lo anterior, se somete a este Honorable  Congreso del Estado, para su estudio, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente iniciativa con proyecto de: 
D E C R E T O

PRIMERO.- Se reforma el artículo 17, y se deroga el artículo 18 y la fracción III del artículo 19, de la Ley de Tránsito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
ARTICULO 17.- Para obtener licencia de conducir, los interesados deberán ser mayores de dieciocho años, haber acreditado los exámenes teórico y práctico de manejo aplicado por la Subsecretaría, así como comprobar su buen estado de salud y satisfacer los demás requisitos que determine esta Ley, su Reglamento y otras disposiciones aplicables.
Antes de expedir una licencia de conducir se preguntará al interesado que sea mayor de 18 años, si consiente o no consiente en donar sus órganos en caso de muerte, sea o no sea esta con motivo del tránsito de vehículos, con el objeto de auxiliar a personas que médicamente lo necesiten, siempre y cuando el implante se realice sin fines de lucro. En caso afirmativo, se le explicará al interesado los casos en los que las leyes de salud y el código de procedimientos penales permiten los implantes de órganos y se le entregará por escrito la información al respecto.
Si el interesado consiente en donar sus órganos, deberá firmar constancia al respecto. En tales casos, siempre se asentará en las licencias de conducir el consentimiento, con la leyenda “sí consiento en donar mis órganos” y se guardará la documentación que lo acredite.
Cuando muera una persona y haya la posibilidad de que el implante de sus órganos sea útil médicamente, será suficiente la constancia que aparezca en la licencia del conductor para que se proceda al implante, siempre y cuando se cumpla con las condiciones de este artículo y con las demás que establezcan las leyes.
El interesado podrá revocar en cualquier momento la donación de sus órganos y para ello será suficiente que aquél lo comunique por escrito a la Secretaría y autoridades de salud. Recibida la comunicación, de inmediato se dará de baja al interesado del banco de donadores de órganos y se reimprimirá su licencia sin costo a fin de que se elimine la leyenda de donador de órganos que aparece en la misma.
Las autoridades de salud se coordinarán con las de tránsito para que estas tengan disponible la información sobre donación e implantes de órganos que puedan requerir los interesados y, además, para que las primeras puedan formar los bancos de donadores de órganos. Cuando se requiera proceder a un implante con base en la leyenda que aparezca en la licencia de conducir, siempre se verificará si, además, existe el consentimiento por escrito y en debida forma, así como si no hay revocación del mismo, sin perjuicio de que también se cumpla con las restantes condiciones y requisitos que establezcan las leyes para los implantes de órganos.
Los demás requisitos y especificaciones relativas a la expedición y cancelación de las licencias se determinarán en el Reglamento de la presente Ley.
ARTICULO 18.- SE DEROGA.
ARTICULO 19.- …
I.- y II.- …
III.- SE DEROGA.
IV.- a VI.- …
SEGUNDO.- Se adiciona el artículo 287 BIS al Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 287 BIS. SANCIONES Y FIGURA TÍPICA DE FACILITACIÓN DE VEHICULOS A MENORES DE EDAD PARA SU CONDUCCIÓN. Se aplicará prisión de seis meses a dos años y multa: a quien facilite a un menor de edad cualquier tipo de vehículo automotriz, que con su conducción ocasione daños, lesiones, o cause la muerte de alguna persona. 

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan a este decreto.

DADO.- En la residencia oficial del Poder Ejecutivo, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza a los 15 días del mes de julio de 2015.

SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO
RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ
	EL SECRETARIO DE GOBIERNO


	EL PROCURADO DE JUSTICIA DEL ESTADO

	VÍCTOR MANUEL ZAMORA RODRÍGUEZ


	HOMERO RAMOS GLORIA

	EL SECRETARIO DE GESTIÓN URBANA, AGUA Y ORDENAMIENTO TERRITORIAL
	

	GERARDO GARZA MELO
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