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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa de decreto que reforma la Ley de Protección y Trato Digno de los Animales para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En relación a que se prohíban en el Estado las corridas de toros, novillos o becerros, así como los rejoneos, por tratarse de un espectáculo que consiste en torturar al toro antes y durante la corrida hasta matarlo y mutilarlo.

Presentada por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza, conjuntamente con los Diputados Javier de Jesús Rodríguez Mendoza y Claudia Elisa Morales Salazar.
Informe en correspondencia el día 5 de Agosto de 2015.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Fecha del Dictamen: 21 de Agosto de 2015.
Decreto No. 136
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 68 / 25 de Agosto de 2015.
INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA LA LEY DE PROTECCIÓN Y TRATO DIGNO A LOS ANIMALES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SUSCRITA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ, DE MANERA CONJUNTA CON EL DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”, DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO Y LA DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “LIC. GILBERTO RINCÓN GALLARDO”,  DEL PARTIDO SOCIALDEMÓCRATA DE COAHUILA. 

El que suscribe, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, de manera conjunta con el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henríquez”, del Partido Verde Ecologista de México, y la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Partido Socialdemócrata de Coahuila, en ejercicio de las facultades que nos confieren los artículos 59 fracción I y II y 82 fracción I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; 9 Apartado A fracción I, de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza y 21 fracción IV, 152 fracción I y II, y 154 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos someter a la consideración de este Honorable Congreso la presente iniciativa de decreto que reforma la Ley de Protección y Trato Digno a los Animales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente: 

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

En Coahuila, nos hemos destacado por ser un Estado que promueve y exige la protección de los derechos de todas las personas, sin embargo, aún nos queda mucho por hacer para fomentar el respeto y trato digno de otras especies que cohabitan con nosotros como lo son los animales.

Los animales siempre han jugado un papel vital e importante en nuestra sociedad, incluso para labores económicas, de trasporte y alimentación de las personas. Lamentablemente no siempre les damos el lugar que se merecen y los utilizamos para nuestro beneficio, pasando por alto el trato ético y el bienestar de los mismos.

Para mi gobierno en conjunto con diputados del Partido Verde Ecologista de México, tanto de la pasada como de la actual legislatura, así como para la legisladora Claudia Elisa Morales Salazar del Partido SocialDemócrata, ha resultado imperante fomentar una cultura que permita la preservación y protección de todas las especies animales. El compromiso ambiental con los animales es una tarea que va más allá de la preservación y rescate de especies amenazadas o en peligro de extinción incluyendo también el cuidado y respeto a aquellos con los que convivimos diariamente y a los que errónea e innecesariamente usamos en espectáculos públicos.

En la mayor parte de México aún se permiten espectáculos crueles que acrecientan la insensibilidad de la sociedad hacia los animales, vulnerando los principios de la Declaración Universal de los Derechos de los Animales, que entre otros preceptos estipula que "los animales deberán ser tratados con dignidad y respeto durante toda su vida y no serán sujetos de diversión o entretenimiento de la sociedad". 

En muchos Países, así como Estados de la República Mexicana, se han promulgado disposiciones que  buscan dar protección a los animales, domésticos y silvestres, sancionando severamente a quienes se apartan del cumplimiento de las normas que los protegen para que de esta forma se logre erradicar el maltrato y actos de crueldad contra estos seres vivos.

Bajo tal tesitura, cabe mencionar que en nuestra entidad el Partido Verde Ecologista de México presentó una iniciativa mediante la cual se creó la Ley de Protección y Trato Digno a los Animales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, publicada en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado el 29 de noviembre de 2013, siendo este el ordenamiento que establece las disposiciones legales para proteger y brindar un trato digno a los animales que se encuentren dentro del Estado.

Si bien esta ley prohíbe tratos crueles contra animales, como las peleas de perros, o cualesquiera otros animales entre sí o con ejemplares de otra especie, entrenar animales con fines ilícitos, el uso de animales vivos, como instrumento de entrenamiento de conformidad a la misma aun pueden llevarse a cabo  corridas de toros.

Lo anterior resulta incongruente con el espíritu de la ley toda vez que dicho espectáculo es cruel, pues se tortura al animal utilizando instrumentos como la  “puya” y las “banderillas”, que ocasionan que el toro finalmente muera lentamente desangrado o asfixiado debido a que las hemorragias internas provocan que se bronco aspire.
Además del dolor que se produce en el animal, la práctica de esta actividad puede llegar a transmitir valores negativos a la sociedad, tales como el uso injustificado de la violencia, el desprecio hacia los animales, el disfrute con la tortura y el maltrato.

Cuando quienes presencian el espectáculo son menores de edad,  en ellos se llega a provocar un fuerte  impacto emocional. En ese sentido se ha pronunciado el Comité de los Derechos del Niño, que en la última comparecencia de México en Ginebra Suiza, observó al Estado Mexicano que, el hecho de que se permita que se debe prohibir la participación de los niños en el entrenamiento de las corridas de toros, tomar medidas para protegerlos en su calidad de espectadores y aumentar la conciencia del impacto que causa en ellos.

Respetar a los seres que habitan nuestro planeta sean personas o animales no es una opción, es una obligación que representa una manifestación sobre el grado de evolución y consciencia que necesitamos tener los seres humanos con capacidad de razonamiento, para conservar y proteger nuestro ambiente.

Es importante destacar que al evitar el trato cruel hacia los animales, se favorece a éstos, pero también se preserva la capacidad del hombre para la concordia, empatía y la solidaridad, evitando así la expansión de actitudes negativas. 

Por lo anterior manifestado es que, la presente reforma pretende que se prohíban en el Estado las corridas de toros, novillos o becerros, así como los rejoneos, por tratarse de un espectáculo que consiste en torturar al toro antes y durante la corrida hasta matarlo y mutilarlo.
Cabe resaltar que en diversos países ya se ha prohibido por ley esta práctica, como el caso de Canadá, Argentina, Cuba, Dinamarca, Alemania, Italia, Holanda, Nueva Zelanda y Reino Unido, entre otros. Asimismo esta práctica se prohibió en algunas ciudades de América Latina, Francia e incluso en España, que aunque es conocido como la cuna de la tauromaquia, cuenta ya con más de 80 municipios antitaurinos
. 

Sin duda, esta iniciativa es promotora de una cultura y educación en pro de la conservación y prevención del maltrato de los animales. Si protegemos a los animales y tenemos una sociedad donde no haya violencia en contra de ellos, seremos una sociedad mejor; la violencia hacia los animales después se puede traducir en un ánimo de violencia hacia los humanos.

En virtud de lo anterior y seguros de que estas modificaciones traerán grandes beneficios para nuestro Estado, es que ponemos a consideración de este Honorable Congreso del Estado para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de:

DECRETO
ÚNICO. Se reforma la fracción XIV y el último párrafo del artículo 20; se adiciona  la fracción XV del artículo 20 de la Ley de Protección y Trato Digno a los Animales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 20.- …

I.-  a  XIII.- …
XIV.- Las corridas de toros, novillos o becerros, así como los rejoneos;

XV.- Las demás que establezca la presente Ley y los ordenamientos jurídicos aplicables.

Se excepcionan de las prohibiciones en el presente artículo, los rodeos, carreras de caballos, charrería y las peleas y casteo de gallos.

T R A N S I T O R I O

ÚNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Dado en la residencia oficial del Poder Ejecutivo, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza a los 3 días del mes de agosto de 2015.

ATENTAMENTE

SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN.

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ  

EL SECRETARIO DE GOBIERNO 

VÍCTOR MANUEL ZAMORA RODRÍGUEZ

DIPUTADO

JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA

C. JOSÉ REFUGIO SANDOVAL RODRÍGUEZ

DIPUTADA

CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR
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ESTA HOJA DE FIRMAS PERTENECE A LA INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA LA LEY DE PROTECCIÓN Y TRATO DIGNO A LOS ANIMALES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.








� �HYPERLINK "http://www.bullfightingfreeeurope.org/"�http://www.bullfightingfreeeurope.org/� “For a BullFighting-Free Europe”





