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Iniciativa de decreto por el cual se abroga Ley para el Funcionamiento de las Juntas de Mejoras Materiales del Estado, publicado el 12 de marzo de 1949.

Presentada por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Informe en correspondencia el día 19 de Agosto de 2015.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 3 de Septiembre de 2015.
Decreto No. 145
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 77 / 25 de Septiembre de 2015.
RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, en ejercicio de las facultades que me confieren los artículos 59 fracción II y 82 fracción I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; 9 Apartado A fracción I, de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza y 144 fracción II y 145 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de ese H. Congreso para su estudio, resolución y aprobación, en su caso, la Iniciativa de Decreto por el cual se abroga el diverso referente a la Ley para el Funcionamiento de las Juntas de Mejoras Materiales del Estado, publicado el 12 de marzo de 1949, al tenor de la siguiente: 
E X P O S I C I Ó N  D E  M O T I V O S

A través de la Ley para el Funcionamiento de las Juntas de Mejoras Materiales en el Estado publicada en el Periódico Oficial, el 12 de marzo de 1949; fueron establecidas las Juntas Locales de Mejoras Materiales en la cabecera de cada Municipio, estas cuentan con personalidad jurídica, patrimonio propio y tienen como finalidad prestar los servicios de: planificación y pavimentación de calzadas, avenidas, calles, parques, jardines y demás sitios de recreo;  alumbrado público; escuelas, y  edificios públicos municipales. 
Mediante el Decreto Número 51 publicado el viernes 14 de marzo de 1986 en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado Número 21, se declara de utilidad pública, la conservación del pavimento en la zona urbana de la Ciudad de Torreón, Coahuila, así como las tarifas para el cobro del Impuesto Destinado para la Conservación del Pavimento.

La Junta de Mejoras Materiales de Torreón es la única que opera en el Estado, y ha realizado una ardua labor para satisfacer la prestación de los servicios públicos anteriormente mencionados, sin embargo, hasta hoy solo se ha hecho cargo de lo relativo al pavimento y bacheo de las calles, pues los demás servicios para los que fue constituida son prestados actualmente por el municipio de Torreón.

Aunado a lo anterior, el padrón de contribuyentes no se encuentra actualizado a los predios registrados en cartografía, pues mientras existen 313 claves catastrales el padrón del Impuesto destinado para la Conservación del Pavimento  únicamente registra 200, lo cual incide directamente con la recaudación al no contar con un padrón actualizado,  ni con procedimientos de cobro coactivos para la recuperación del rezago a causa de las omisiones de pago, el cual actualmente es de 75 millones de pesos; así mismo, es imperiosa la necesidad de modernizar los sistemas y equipos con los cuales se presta el servicio público de pavimentación, con la finalidad de lograr un mejor balance entre el gasto de inversión, el gasto operativo y los fondos que se destinen a la prestación directa de los servicios. 
En ese orden de ideas se propone abrogar la Ley para el Funcionamiento de las Juntas de Mejoras Materiales del Estado, ya que no tiene una aplicación práctica pues la finalidad para la que fueron creadas estas Juntas ha sido suplida por el Ayuntamiento de Torreón, por ser quien eroga en parte, los gastos inherentes a la prestación del servicio, pues los ingresos que obtiene la Junta de Mejoras son insuficientes para brindar un servicio adecuado, así mismo esta iniciativa tiene como finalidad traspasar la prestación de ese servicio al Municipio a fin de mejorar la captación del ingreso y que la operación de los recursos, financieros, materiales y humanos se optimice. Así mismo cabe mencionar que  las facultades que en su momento el Estado otorgó a las Juntas de Mejoras Materiales,  hoy en día resultan inaplicables toda vez que son desempeñadas al mismo tiempo por el municipio de Torreón.
Por lo anteriormente expuesto, me permito remitir a esta Honorable Legislatura para su análisis, discusión, y en su caso, aprobación  de la  siguiente iniciativa de:

DECRETO POR EL CUAL SE ABROGA EL DIVERSO  REFERENTE A LA “LEY PARA EL FUNCIONAMIENTO DE LAS JUNTAS DE MEJORAS MATERIALES DEL ESTADO”, PUBLICADO EL 12 DE MARZO DE 1949.
ARTÍCULO ÚNICO.- Se abroga la Ley para el funcionamiento de las Juntas de Mejoras Materiales en el Estado, publicada en el Periódico Oficial, el 12 de marzo de 1949. 

TRANSITORIOS
PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
SEGUNDO.- Se extingue el Organismo Público Descentralizado denominado Junta de Mejoras Materiales de Torreón.
TERCERO.- La Junta de Mejoras Materiales de Torreón, proveerá lo necesario para la liquidación del personal a su cargo y realizará las acciones legales que correspondan, respetando en todo momento los derechos laborales adquiridos por los trabajadores. 
CUARTO.- A partir de la entrada en vigor del correspondiente Decreto de Extinción y Liquidación del organismo público descentralizado denominado Junta de Mejoras Materiales de Torreón; ésta transferirá, previo inventario de los mismos y en un plazo no mayor de 30 días al Ayuntamiento de Torreón, todos los recursos financieros y materiales con que cuente, con la finalidad de que los servicios públicos que presta no queden suspendidos.
QUINTO.- La Tesorería Municipal de Torreón a través de las áreas competentes de su adscripción, será responsable de la cobranza pendiente, así como de la que se derive en función del Impuesto Destinado para la Conservación del Pavimento. 

SEXTO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto. 
DADO en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 16 días del mes de julio de dos mil quince

A T E N T A M E N T E

“SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ
	EL SECRETARIO DE GOBIERNO

VÍCTOR MANUEL ZAMORA RODRÍGUEZ


	EL SECRETARIO DE FINANZAS

ISMAEL EUGENIO RAMOS FLORES
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