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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de decreto por el que se reforma la fracción VII del Artículo 59, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En materia de transparencia.

Planteada por la Dip. Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, , conjuntamente con los Diputados Integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, así como la Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria  “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza y la Dip. Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Partido Socialdemócrata de Coahuila.

Primera Lectura de la Iniciativa: 28 de Agosto de 2015.

Segunda Lectura de la Iniciativa: 9 de Septiembre de 2015.
Turnada a las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Transparencia y Acceso a la Información.
Primera Lectura del Dictamen: 6 de Octubre de 2015.
Segunda Lectura del Dictamen: 13 de Octubre de 2015.
Declaratoria: 17 de Diciembre de 2015.
Decreto No. 323
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 7 / 22 de Enero de 2016

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN VII DEL ARTÍCULO 59, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PRESENTADA POR LA DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.
La que suscribe, Dip. Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, integrante del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados, que suscriben la presente Iniciativa, con fundamento en los artículos 59 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, ponemos a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente Iniciativa de Decreto por el que se Reforma la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente: 
E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

En Sesión celebrada el pasado 19 de agosto de 2015, se informó de  una Iniciativa de Decreto por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza y el Consejero Presidente del Instituto Coahuilense de Acceso a la Información Pública, Jesús Homero Flores Mier.

La referida Iniciativa fue turnada para su análisis a la Comisión de Transparencia y Acceso a la Información, y la misma se basa entre otras, en las siguientes consideraciones:

“El 7 de febrero de 2014, entró en vigor la reforma a la Constitución Federal, principalmente del artículo 6 apartado A, denominada “Reforma en Materia de Transparencia”, misma que  representó un progreso en la unificación y homologación nacional de criterios, principios y bases en materia de derecho a la información, transparencia y acceso a la información, de protección de datos personales y archivos.

A partir de dicha fecha, el derecho a la información ha sido uno de los temas más destacados, se ha impulsado la inclusión de nuevos sujetos obligados a transparentar en todo el país, se incluyó a sindicatos, partidos políticos y en general a toda persona que realice actos de autoridad, entre muchos otros avances significativos.

Es para resaltar, no obstante este gran paso que se dio en México, que en Coahuila la legislación que se encontraba vigente en ese momento ya incluía muchas de las nuevas figuras jurídicas y sujetos obligados que se insertaban en el marco normativo por primera vez en la Constitución Federal. Pero el impulso que permitió que Coahuila tuviera en ese momento un marco que ya cumplía con las expectativas y determinaciones, ahora nacionales, es el mismo que llevó al Ejecutivo del Estado y al Instituto Coahuilense de Acceso a la Información Pública, a centrarse en conquistar las nuevas fronteras que la evolución del derecho a la información exigía por sí mismo.

En un proceso ejemplar, el Ejecutivo del Estado, el ICAI y diversas organizaciones especializadas en la materia, presentaron en mayo del 2014, una nueva ley de transparencia, un ordenamiento que no sólo perseguía cumplir con la reforma constitucional que se había aprobado, también buscaba consolidar las características evolutivas y trascendentes del derecho a la información, impulsando aún más el tema en todo el país, hecho que ocurrió y que no sólo permeó en el territorio nacional, dicha iniciativa, que a la postre se transformó en el marco normativo vigente en el Estado, trascendió fronteras y pronto se estaba hablando de ella en diferentes partes del mundo.

Este marco normativo de avanzada, como lo calificaron diferentes organizaciones y representantes de los sectores públicos y privados, sirvió como derrotero en muchos de los supuestos jurídicos que enmarcan la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública.

La Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, legislación secundaria y reglamentaria de la señalada reforma en materia de transparencia, es el marco dentro del cual todos los Estados y el Distrito Federal nos debemos de regir. Por ello, y a pesar de que los ajustes y acondicionamientos son mínimos por el mayor grado de detalle que tiene la Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, es preciso acondicionar términos y algunas determinaciones que permitirán a las personas ejercer el derecho a la información en igualdad de circunstancias en todo el país.

El trabajo de adecuación se centró en acondicionar aquellos detalles en los que la Ley General determina un mecanismo diferente dentro de los procedimientos de acceso a la información, y en homologar terminología jurídica y legal que en la práctica del derecho a la información se necesitaba, sin dejar pasar la oportunidad de seguir innovando en algunos aspectos. Es por ello, que por claridad es pertinente señalar los ajustes que forman parte de esta iniciativa.”

En este sentido, y como se señala en las consideraciones antes mencionadas, derivado de la aprobación de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, es necesario llevar a cabo un proceso de armonización de nuestra Legislación local con relación a la federal.
En este sentido, la referida Ley General señala en su artículo 38 que los integrantes del organismo garante se denominarán Comisionados y es obligación de los Congresos de las Entidades Federativas prever dicha circunstancia, incluso en su artículo 3 fracción III establece que se debe entender como Comisionado a cada uno de los integrantes del Pleno del Instituto y de los Organismos garantes de los Estados.

Al respecto, el artículo 59 fracción VII, de la Constitución Política del Estado, establece lo siguiente: 

El derecho a iniciar leyes o decretos compete:
VII. Al instituto Coahuilense de Acceso a la Información Pública, en todo lo concerniente a su competencia. La iniciativa se presentará por conducto del Consejero Presidente, previo acuerdo del Consejo General.
En ese contexto, resulta pertinente y necesario modificar dicha fracción a efecto de homologar la denominación de Consejero Presidente a Comisionado Presidente, toda vez que la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública así lo contempla.
En virtud de lo anterior y dada la necesidad de realizar la adecuación antes señalada, es que ponemos a consideración de este Honorable Congreso del Estado para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de:

DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforma la fracción VII del Artículo 59, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 59. ….
I.
a VI. 
…..
VII.
Al instituto Coahuilense de Acceso a la Información Pública, en todo lo concerniente a su competencia. La iniciativa se presentará por conducto del Comisionado Presidente, previo acuerdo del Consejo General.

VIII.
….
T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 24 DE AGOSTO DE 2015

DIP. LlLIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN VII DEL ARTÍCULO 59, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
por la Fracción Parlamentaria  “Dorotea de la Fuente Flores” 

del Partido Nueva Alianza
DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ
por la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Partido Socialdemócrata de Coahuila

DIP. CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN VII DEL ARTÍCULO 59, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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