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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de decreto por el que se reforma el inciso f) del numeral 1 de la fracción II del artículo 158, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En relación a que los partidos políticos promuevan acciones de inconstitucionalidad exclusivamente en contra de leyes electorales, tal y como se establece en la Constitución Federal.
Planteada por la Dip. Martha Garay Cadena, conjuntamente con los Diputados Integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, así como la Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria  “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza y la Dip. Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Partido Socialdemócrata de Coahuila.

Primera Lectura de la Iniciativa: 28 de Agosto de 2015.

Segunda Lectura de la Iniciativa: 9 de Septiembre de 2015.
Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Primera Lectura del Dictamen: 6 de Octubre de 2015.
Segunda Lectura del Dictamen: 13 de Octubre de 2015.
Declaratoria: 17 de Diciembre de 2015.

Decreto No. 324
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 7 / 22 de Enero de 2016

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL INCISO F) DEL NUMERAL 1 DE LA FRACCIÓN II DEL ARTÍCULO 158, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PRESENTADA POR LA DIP. MARTHA GARAY CADENA, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.
La que suscribe, Dip. Martha Garay Cadena, integrante del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados, que suscriben la presente Iniciativa, con fundamento en los artículos 59 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, ponemos a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente Iniciativa de Decreto por el que se Reforma la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente: 
E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

El 31 de diciembre de 1994, se publicó en el Diario Oficial de la Federación, el decreto de reformas a la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos en materia judicial mediante el cual se incorporaron en su artículo 105, las figuras de controversia constitucional y acción de inconstitucionalidad.

La acción de inconstitucionalidad es un procedimiento que se tramita ante la Suprema Corte de Justicia de la Nación cuando se considera que una norma general, ya sea ley o tratado internacional, no respeta lo que establece la Constitución Federal; dicha acción tiene por objeto garantizar que la misma sea cumplida (principio de supremacía constitucional)
.

En su origen, las acciones de inconstitucionalidad tenían la prohibición expresa que impedía su ejerció en contra de leyes electorales, posteriormente, en las reformas electorales a nuestra Carta Magna publicadas el 22 de agosto de 1996, se eliminó la mencionada excepción y se incluyeron dentro de los supuestos para el ejercicio del citado medio de control constitucional, en el inciso f) de la fracción II del artículo 105, a los partidos políticos con registro ante el Instituto Federal Electoral, por conducto de sus dirigencias nacionales, en contra de leyes electorales federales o locales, y a los partidos políticos con registro estatal, a través de sus dirigencias, exclusivamente en contra de leyes electorales expedidas por el órgano legislativo del Estado que les otorgó el registro.
En ese sentido, mediante el decreto en materia política- electoral, publicado el 10 de febrero de 2014, se reformó el citado inciso f) de la fracción II en relación a las acciones de inconstitucionalidad presentadas por los partidos políticos para quedar como se establece actualmente. 
Así mismo, es conveniente subrayar que acorde a la Carta Magna, así como a la jurisprudencia emitida por el Pleno de la Suprema Corte de Justicia de la Nación
,  los partidos políticos no tienen legitimación para promover una acción de inconstitucionalidad contra una ley que no sea electoral.
Por otro lado, la Constitución del Estado instituyó la acción de inconstitucionalidad en su artículo 158 mediante las reformas publicadas el 20 de marzo de 2001, en materia de Justicia Constitucional Local, siendo de las primeras entidades en establecer diversos medios de control constitucional, numeral el cual se ha ido transformando en relación a las necesidades sociales.
Bajo ese orden de ideas, el inciso f) del numeral 1 de la fracción II del artículo 158 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, establece que los partidos políticos nacionales y estatales con registro debidamente acreditado ante la autoridad electoral que corresponda, podrán promover en forma abstracta las acciones de inconstitucionalidad local.

Por consiguiente, y con la finalidad de armonizar la Constitución Local con nuestra Ley Suprema, se propone reformar el citado inciso f) con el objeto de que los partidos políticos promuevan acciones de inconstitucionalidad exclusivamente en contra de leyes electorales, tal y como se establece en la Constitución Federal, máxime que estas entidades de interés público son especialistas en materia electoral.
En virtud de lo anterior y seguros de que esta modificación traerá grandes beneficios para nuestra entidad, es que ponemos a consideración de este Honorable Congreso del Estado para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de:

DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforma el inciso f) del numeral 1 de la fracción II del artículo 158, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 158. … 

…

…

…

I. …

1. a 8. …

…

…

…

1. a  4. …

II. 
…

…

1.
…

a) a e) …

f)
Los partidos políticos nacionales y estatales con registro debidamente acreditado ante la autoridad electoral que corresponda, a través de sus dirigencias, exclusivamente en contra de leyes electorales expedidas por el Congreso del Estado.

2.
…

3.
…

a)
a f) …

4.
…

…

…
T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 24 DE AGOSTO DE 2015

DIPUTADA MARTHA GARAY CADENA.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL INCISO F) DEL NUMERAL 1 DE LA FRACCIÓN II DEL ARTÍCULO 158, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
por la Fracción Parlamentaria  “Dorotea de la Fuente Flores” 

del Partido Nueva Alianza
DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ
por la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Partido Socialdemócrata de Coahuila

DIP. CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL INCISO F) DEL NUMERAL 1 DE LA FRACCIÓN II DEL ARTÍCULO 158, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
� http://www2.scjn.gob.mx/alex/preguntasAcciones.aspx


� Época: Novena Época, Registro: 172642, Instancia: Pleno, Tipo de Tesis: Jurisprudencia, Fuente: Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta, Tomo XXV, Mayo de 2007, Materia(s): Constitucional, Tesis: P./J. 9/2007, Página: 1489. ACCIÓN DE INCONSTITUCIONALIDAD EN MATERIA ELECTORAL. ESTÁN LEGITIMADOS PARA PROMOVERLA, ADEMÁS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, LOS ENTES MENCIONADOS EN LA FRACCIÓN II DEL ARTÍCULO 105 CONSTITUCIONAL.
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