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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de decreto por el que se reforma el artículo 96 bis y 156, y se adiciona un tercer párrafo al artículo 96 bis y el inciso “d” al artículo 156, de la Ley Estatal de Salud.
· En relación promover en los niños y niñas hábitos alimenticios sanos.

Planteada por las Diputadas Georgina Cano Torralva y Martha Hortensia Garay Cadena, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 1 de Septiembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Fecha del Dictamen: 22 de Octubre de 2015.
Decreto No. 193

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 100 / 15 de Diciembre de 2015.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA  EL ARTÍCULO 96 BIS Y 156 DE LA LEY ESTATAL DE SALUD, ADICIONANDO UN TERCER PÁRRAFO AL PRIMER NUMERAL CITADO, Y EL INCISO “D” AL SEGUNDO PRECEPTO LEGAL MENCIONADO, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS GEORGINA CANO TORRALVA Y MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ" DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS Y LOS DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

Las suscritas Diputadas Georgina Cano Torralva y Martha Garay Cadena, en ejercicio de las facultades que nos confiere el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, y 152 fracción I de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de esta sexagésima legislatura del Honorable Congreso del Estado, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma el artículo 96 bis y 156 de la Ley Estatal de Salud, adicionando un tercer párrafo al primer numeral citado, y el inciso “d” al segundo precepto legal mencionado, conforme a la siguiente:

E X P O S I C I Ó N  D E  M O T I V O S

La Organización Mundial de la Salud (OMS) ha señalado que la obesidad infantil es uno de los problemas de salud pública más graves del siglo XXI, el problema de obesidad infantil es mundial y está afectando progresivamente a muchos países en todos los sectores de la población. 
Se calcula que en el año 2010 había 42 millones de niños con sobrepeso en todo el mundo; en México, en los últimos años se ha incrementado de manera considerable la población que padece de sobrepeso y obesidad; datos de la Encuesta Nacional de Salud y Nutrición indican que uno de cada tres adolescentes de entre 12 y 19 años presenta sobrepeso u obesidad. 

Los niños obesos y con sobrepeso tienden a seguir siendo obesos en la edad adulta y tienen más probabilidades de padecer a edades más tempranas enfermedades como la diabetes y las enfermedades cardiovasculares, y a largo plazo, la obesidad favorece la aparición de enfermedades tales como diabetes, infartos, altos niveles de colesterol o insuficiencia renal, entre otros.

A manera de ejemplo se puede decir que la diabetes es el mayor problema al que se enfrenta el sistema nacional de salud, es la principal causa de muerte en adultos, la primera causa de demanda de atención médica y la enfermedad que consume el mayor porcentaje de gastos en las instituciones públicas.

Aunado a las enfermedades que la obesidad ocasiona, los niños con sobrepeso en muchas ocasiones, además de enfrentarse con la dificultad que el sobrepeso representa para el desempeño de una serie de actividades entre ellas las deportivas, son víctimas de bullying o acoso escolar, lo que provoca aislamiento y en algunos casos depresión.

El sobrepeso, la obesidad, y las enfermedades conexas son en gran medida prevenibles; de manera que es importante que se dé prioridad a la cultura de prevención de la obesidad infantil; y con ello tomar en consideración que las causas básicas de este problema son sin duda alguna la cultura alimentaria y el desbalance energético que produce la mala nutrición; la experiencia demuestra que una correcta alimentación previene los problemas de sobrepeso y obesidad.

Las acciones para prevenir y erradicar el sobrepeso y  obesidad en las primeras etapas de la vida son de suma importancia en el combate a la obesidad en la vida adulta.

Por ello es importante generar conciencia ciudadana sobre la cultura alimentaria que debe prevalecer en los niños y niñas, debido a que en la medida en que consuman alimentos más sanos tendrán una mejor calidad de vida en el futuro. 

Si tomamos medidas desde edad temprana a través de la alimentación, podremos prevenir  los actuales problemas de padecimientos de enfermedades tales como la obesidad, diabetes, hipertensión, entre otras; por tanto desde ahora debemos impulsar la promoción de un estilo de vida más sano, y una educación nutricional que contribuya a que la población mexicana a elegir las decisiones saludables en materia de productos alimenticios.

 Es de reconocer que en nuestro Estado, se ha tratado de erradicar la obesidad y sobrepeso infantil, sin embargo, no obstante las estrategias implementadas a favor de la salud y la activación física, persisten los malos hábitos alimenticios; el 70% de los adultos presenta sobrepeso u obesidad, mientras que a nivel infantil la afectación es de 30 por ciento.

Pues bien, en este orden de ideas, debemos de tomar en cuenta la creciente oferta a nuestros niños y niñas de productos con alto contenido de grasas y azúcares refinados y bajo contenido de fibra.

 La disponibilidad de este tipo de productos no solo se presenta en las escuelas sino que nuestros niños tienen fácil acceso a ellos en cualquier tienda de auto-servicio, o establecimiento de comida rápida y por otra parte, considerando que los niños y niñas o bien sus padres, desearan adquirir para consumo una comida o bebida saludable, no se encuentran disponibles este tipo de alimentos o bebidas en los establecimientos ya mencionados, por lo cual, difícilmente cambiarán sus hábitos mientras no exista oferta de productos saludables para su consumo. Un ejemplo claro es el siguiente: cuando preguntas en un restaurante que bebida tienen en su menú para niños, la respuesta generalmente es: refresco y te dan las opciones de diferentes sabores de refresco gaseoso, si preguntas por alguna otra bebida, te ofrecen algún jugo que en realidad no es 100% jugo, sino jugo artificial también con un alto contenido en azúcar y saborizantes artificiales y ahí terminan las opciones de bebida para niños, si solicitas agua, entonces generalmente tiene un precio adicional y te entregan una botella de tamaño que los niños no pueden sostener para beber.  En el caso de las tiendas de autoservicio como bebidas para niño ofrecen jugos artificiales, leche con saborizante de chocolate, fresa o vainilla, también con alto contenido en grasa y azúcar, o bien, agua en tamaño “adulto” por así decirlo, o refresco gaseoso que si viene en presentaciones de todos tamaños. 

En la resolución del Comité Ejecutivo de la OPS (Organización Panamericana de la Salud) del año 2008 se recomendó crear alianzas para involucrar al sector privado y a la sociedad civil para que los consumidores estén bien informados, las opciones saludables estén disponibles y accesibles con mayor frecuencia y se implementen programas que promuevan estilos de vida saludables en los lugares de trabajo.

Que se desarrollen entornos propicios que contribuyan a prevenir y tratar la obesidad y la diabetes mediante mayores oportunidades para realizar actividad física y elegir opciones de alimentación más saludable en colaboración con los sectores ajenos al de la salud pública. 

Por ello, a fin de promover en los niños y niñas hábitos alimenticios sanos, y así prevenir mayores problemas de salud a causa de la obesidad tales como la diabetes, hipertensión arterial, aumento de triglicéridos, colesterol, entre otros, padecimientos que anteriormente eran exclusivos de los adultos, se propone reformar el artículo 96 bis y 156 de la Ley Estatal de Salud, adicionando un tercer párrafo al primer numeral citado, y el inciso “d” al segundo precepto legal mencionado.

Por lo anterior, se somete a este Honorable Congreso del Estado para su estudio, análisis, y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa con proyecto de:
DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO. Se modifican los artículos 96 bis y 156 de la Ley Estatal de Salud, para quedar como sigue:

Artículo 96 bis. La Secretaría de Salud diseñará programas para promover el consumo de alimentos de alta calidad nutricional en las instituciones de educación preescolar, primaria y secundaria dependientes de la Administración Pública del Estado e incorporadas a las mismas.

Asimismo, en coordinación con la Secretaría de Educación y la participación de los sectores social y privado, promoverá que los alimentos, productos y bebidas que se ofrezcan en las instituciones de educación señaladas en este artículo, contengan bajo contenido de sodio, grasa, colesterol, calorías, azúcar, nulo contenido de gluten y alto contenido de fibra.

Además en coordinación con la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo y los Ayuntamientos del Estado de Coahuila de Zaragoza, la Secretaría de Salud fomentará que los establecimientos destinados a la venta de comida rápida, restaurantes, y tiendas de auto-servicio oferten alimentos saludables y bebidas de bajo contenido en azúcar y grasas tales como leche baja en grasa y sin saborizantes, jugos naturales, y agua purificada en presentación de trescientos mililitros o menor, dirigidas al consumo de niñas y niños.   

Lo anterior, estipulando la autoridad competente  como requisito para la procedencia de los permisos pertinentes a dichos establecimientos, la oferta de los alimentos y bebidas antes mencionados dentro del menú ofrecido al público.

Artículo 156. La Secretaría de Salud del Estado ejercerá la vigilancia, control y promoverá el fomento sanitario de los establecimientos que expendan o suministren al público alimentos y bebidas de cualquier tipo, de conformidad con las normas oficiales mexicanas que al efecto emita la Secretaría de Salud del Gobierno Federal y las disposiciones de la Ley Estatal de Salud y la Ley para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza.  

En materia de fomento sanitario la autoridad correspondiente exhortará a los establecimientos que expendan o suministren al público alimentos y bebidas de cualquier tipo, para lo siguiente: 

a) 
Retirar la sal común, la cual solo podrá ser colocada a petición expresa del cliente; los establecimientos podrán ofrecer sal de bajo contenido en sodio o sustitutos de la misma; 

b)
Colocar en lugares visibles información sobre las enfermedades provocadas por el alto consumo de sal; y 

c) 
Promover dentro de sus cortesías un vaso de agua natural purificada a la llegada de los comensales.  

d)
Ofertar alimentos saludables y bebidas de bajo contenido en azúcar y grasas tales como leche baja en grasa y sin saborizantes, jugos naturales, y agua purificada en presentación de trescientos mililitros o menor, dirigidas al consumo de niñas y niños.   

Las instituciones públicas o privadas que tengan por objeto recibir la donación de alimentos y el suministro o distribución de los mismos con la finalidad de satisfacer las necesidades de nutrición y alimentación de los sectores vulnerables del Estado, quedan sujetas a control sanitario y, además de cumplir con lo establecido en esta Ley y demás disposiciones aplicables, deberán:  

I.  
Tener establecimientos que reúnan las condiciones sanitarias adecuadas para el manejo de alimentos; 

II.  
Contar con personal capacitado y equipo, que en su caso se requiera, para la conservación, análisis bacteriológico, manejo y transporte higiénico de alimentos; 

III.  
Realizar la distribución de los alimentos oportunamente, a fin de evitar su contaminación, alteración o descomposición, y  

IV.  
Adoptar las medidas de control sanitario, que en su caso, les señale la autoridad competente. 

Se considerará responsable exclusivo del suministro de alimentos que por alguna circunstancia se encuentren en estado de descomposición y que por esta razón causen un daño a la salud, a la persona o institución que hubiere efectuado su distribución. 

TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

ARTÍCULO SEGUNDO.  Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto.

ATENTAMENTE

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 1 de septiembre de 2015.

POR EL Grupo Parlamentario "gral. eulalio gutiÉrrez ortiz" del Partido REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA

DIPUTADA MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA  EL ARTÍCULO 96 BIS Y 156 DE LA LEY ESTATAL DE SALUD, ADICIONANDO UN TERCER PÁRRAFO AL PRIMER NUMERAL CITADO, Y EL INCISO “D” AL SEGUNDO
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