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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa que adiciona la fracción XXXV al Artículo 3, la fracción XIV al Artículo 271 y un segundo párrafo al Artículo 263, todos de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· A efectos de precisar la obligatoriedad de los Comercios de brindar a sus usuarios consumidores un cajón de estacionamiento gratuito sin costo alguno.

Planteada por los Diputados Luis Gurza Jaidar y Shamir Fernández Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 3 de Septiembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Urbano, Infraestructura y Transporte.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA. PRESENTE.-

Iniciativa que presentan los DIPUTADOS LUIS GURZA JAIDAR Y SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN, en ejercicio de la facultad legislativa que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así́ como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputado Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, me permito someter al mismo, la presente INICIATIVA QUE ADICIONA LA FRACCION XXXV AL ARTÍCULO 3, LA FRACCION XIV AL ARTÍCULO 271 Y UN SEGUNDO PARRAFO AL ARTÍCULO 263, TODOS DE LA LEY DE ASENTAMIENTOS HUMANOS Y DESARROLLO URBANO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA  a efectos de precisar la obligatoriedad de los Comercios de brindar a sus usuarios consumidores un cajón de estacionamiento gratuito sin costo alguno.
De acuerdo con lo siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

De un tiempo a la fecha los habitantes del estado de Coahuila hemos presenciado un fenómeno de desposesión de los espacios para estacionar nuestros vehículos. Hasta hace pocos años era lógico y natural que si acudíamos a cualquier establecimiento comercial, este contara con espacios destinados al estacionamiento de los vehículos de los clientes.

A la fecha, un gran numero de plazas o centros comerciales de nuestra Entidad  están lucrando indebidamente con el uso del estacionamiento al público o consumidor de los mismos bienes o servicios, cuando en realidad están obligados a prestar este servicio a sus clientes y empleados. 

Al respecto nuestra constitución política de los estados unidos mexicanos establece en sus artículos 115 fracción V, 116 y 124 que corresponde a las autoridades estatales y municipales ejercer atribuciones en materia de desarrollo y control urbano.

Atendiendo a dichos preceptos constitucionales, esta legislatura estatal expidió la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, legislación que rige lo respectivo a las edificaciones e instalaciones localizadas en cualquier predio público, privado, ejidal o comunal del Estado de Coahuila y su cumplimiento, es de orden público e interés social y tiene por objeto normar la construcción, reparación modificación, ampliación, mantenimiento, y demolición de edificaciones públicas o privadas, así como asegurar las condiciones mínimas de seguridad, higiene, funcionamiento, acondicionamiento ambiental e integración al contexto urbano, vigilando a su vez el cuidado del patrimonio histórico cultural e impacto ambiental.

La ley dispone en su artículo 263, que las edificaciones, de acuerdo con su tipo y ubicación, deberán contar con espacios suficientes para el estacionamiento de vehículos, conforme lo disponga el reglamento de esta ley y demás disposiciones aplicables.

En el anterior orden de ideas el reglamento de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza dispone en su artículo 42 que las edificaciones de acuerdo a su género y magnitud, deberán contar con espacios suficientes dentro del predio para los estacionamientos de vehículos. 

En otras palabras para que el ayuntamiento otorgue una licencia de construcción deberá cumplir las disposiciones legales y reglamentarias aplicables.

Sin embargo en los últimos años se ha vuelto común la proliferación, sobre todo en plazas comerciales de la aparición de mecanismos de cobro de estacionamientos para sus usuarios, aprovechado por los vacíos legales en la regulación de esta materia, ya que en la legislación actual no existe prohibición alguna respecto al indebido cobro que realizan diversos establecimientos privados a sus consumidores por el uso de sus estacionamientos, los que deberían ser gratuitos.

Este problema daña la economía de las familias coahuilenses vulnerándose sus derechos como consumidores y usuarios, así como se vulnera el derecho humano previsto en el artículo 21 de la Convención Americana de los Derechos Humanos que en su apartado “3” establece que tanto la usura como cualquier otra forma de explotación del hombre por el hombre, deben ser prohibidas por las leyes.  

Por lo que Conforme al artículo 1o. de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, que nos obliga como autoridad legislativa a garantizar y proteger los derechos humanos de los gobernados, es necesario instituir límites o prohibiciones claras al aprovechamiento indebido de los particulares en el cobro por el uso de los lugares de estacionamiento que están obligados a proporcionar a sus propios consumidores, para así prohibirle al comerciante la explotación económica al ciudadano.

Por las razones antes expuestas, es importante regular este comportamiento arbitrario, por parte de los centros comerciales ya que el servicio de estacionamiento debe ser gratuito para los consumidores, con fundamento en las disposiciones jurídicas invocadas, los que  suscriben someten a esta Honorable Asamblea la INICIATIVA QUE ADICIONA LA FRACCION XXXV AL ARTÍCULO 3, LA FRACCION XIV AL ARTÍCULO 271 Y UN SEGUNDO PARRAFO AL ARTÍCULO 263, TODOS DE LA LEY DE ASENTAMIENTOS HUMANOS Y DESARROLLO URBANO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 3.- Para los efectos de esta ley se entenderá por:

I AL XXXIV.-…

XXXV.- Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza: El valor expresado en pesos que se utilizará, de manera individual o por múltiplos de ésta, para determinar sanciones y multas administrativas, conceptos de pago y montos de referencia, previstos en la LEY  DE LA UNIDAD DE CUENTA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
ARTÍCULO 263.- Las edificaciones, de acuerdo con su tipo y ubicación, deberán contar con espacios suficientes para el estacionamiento de vehículos, conforme lo disponga el reglamento de esta ley y demás disposiciones aplicables.

Tratándose del tipo de edificaciones destinadas al comercio descritas en el artículo 7 numeral 2 al 2.9 del Reglamento de Construcciones para el Estado de Coahuila de Zaragoza, el uso de  los cajones de estacionamiento deberá ser sin costo para el usuario consumidor que acredite haber erogado recursos económicos en el interior de algún establecimiento comercial por el cual esta obligado el Prestador de Servicio a brindar un estacionamiento sin costo conforme a esta Ley, obligándose de igual manera a destinar cajones gratuitos para los empleados que laboren en estos establecimientos, en base a las disposiciones señaladas en la LEY DE ESTACIONAMIENTOS PÚBLICOS DE VEHÍCULOS PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ARTÍCULO 271.- 

…

…

A quienes incurran en infracción a la presente ley, le serán aplicables las siguientes sanciones:

I al XIII …

XIV.- Al propietario o responsables solidarios de los establecimientos comerciales, cuando se incumpla con lo dispuesto en el Párrafo Segundo del Artículo 263 de esta Ley, se les aplicara una sanción equivalente al importe de cinco mil a diez mil veces el salario mínimo general vigente en el Estado de Coahuila de Zaragoza y la clausura temporal del estacionamiento dejando la entrada y salida libre para todos los usuarios durante esta temporalidad. Ante la reincidencia se les revocará la licencia de funcionamiento del estacionamiento procediendo a la clausura definitiva dejando el uso libre de entradas y salidas para  todos los usuarios.

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO.- La presente reforma entrará en vigor al día siguiente de la publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de la LEY DE ESTACIONAMIENTOS PÚBLICOS DE VEHÍCULOS PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA 

ARTICULO SEGUNDO.- A partir de la entrada en vigor del presente decreto, los ayuntamientos deberán realizar en un plazo no mayor a 120 días naturales, las modificaciones a los reglamentos correspondientes a las disposiciones de la presente reforma.

ARTICULO TERCERO.- A partir de la aprobación de la presente iniciativa, el Congreso del Estado en un plazo no mayor a 30 días naturales para aprobar la LEY DE ESTACIONAMIENTOS PÚBLICOS DE VEHÍCULOS PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA que regule los servicios de estacionamientos públicos de paga, así como el aparcamiento, guarda, deposito y entrega de coches y vehículos

ARTÍCULO CUARTO.- Las menciones que se hagan del salario mínimo general vigente en el Estado de Coahuila de Zaragoza, en la presente Ley, incluso aun pendiente de su publicación o de entrar en vigor, se entenderán hechas a la Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza, a partir de la entrada en vigor de la LEY  DE LA UNIDAD DE CUENTA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

ARTÍCULO QUINTO.- Se derogan todas aquellas disposiciones de igual o menor jerarquía que se opongan a la presente Ley.
DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, al día dos del mes de septiembre del año dos mil quince. 

ATENTAMENTE
Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 02 de Septiembre de 2015

por el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

del Partido Revolucionario Institucional

DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. SHAMIR FERNANDEZ HERNANDEZ

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ

DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
NOTA: ESTA FOJA FORMA PARTE INTEGRANTE  DE LA INICIATIVA QUE ADICIONA LA FRACCION XXXV AL ARTÍCULO 3, LA FRACCION XIV AL ARTÍCULO 271 Y UN SEGUNDO PARRAFO AL ARTÍCULO 263, TODOS DE LA LEY DE ASENTAMIENTOS HUMANOS Y DESARROLLO URBANO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA  
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