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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de decreto que reforma los Artículos 386 y 394  del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En relación a ampliar la edad en la víctima de violación equiparada, modificando el rango de edad en la victima para el delito de estupro, debiendo quedar entre catorce y dieciséis años de edad.

Planteada por el Diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 9 de Septiembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Fecha del Dictamen: 20 de Octubre de 2015.
Decreto No. 187
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 91 / 13 de Noviembre de 2015.
H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
P R E S E N T E.-

Diputado LEONEL CONTRERAS PAMANES, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”,  por el Partido Primero Coahuila; y con fundamento con los Artículos 59 Fracción I; Artículo 21 Fracción IV; 152 Fracción I y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso, comparezco con la finalidad de proponer la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA LOS ARTICULOS 386 Y 394  DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
Fundando lo anterior en la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En nuestra comunidad la violencia sexual se activa comúnmente con actos agresivos que tienen en común el uso de fuerza física, psíquica y moral, que reducen a quien la recibe a una condición de inferioridad y sometimiento.
La violación en particular es un delito de carácter sexual encuadrado en el artículo 384 del Código Penal de nuestro Estado que se tipifica  cuando una persona por medio de la violencia física o moral tenga copula con una persona sin su voluntad, cualquiera que sea su sexo.
Es necesario mencionar, que nuestro código penal hace alusión a la violación equiparada, el artículo 386, señala las sanciones y figuras típicas equiparadas a la violación, donde se aplicará prisión de siete a catorce años y multa a quien tenga cópula: 

I. PERSONA SIN CAPACIDAD. Con persona sin capacidad para comprender la naturaleza de la relación sexual o de decidir de acuerdo a esa comprensión; o de resistir la conducta delictuosa. 

II. PERSONA MENOR DE DOCE AÑOS. Con persona de hasta doce años de edad.
La violación,  cuando se materializa en la vida real, trastoca de una manera brutal a las víctimas, pues genera un terrible daño moral, físico y psicológico   y  se puede afirmar que  los daños son irreversibles.

En muchos de los casos  las victimas lamentablemente son  menores de edad, mismos que no tienen ni siquiera la capacidad física para defenderse, más aun ni siquiera poseen, el entendimiento necesario para comprender la naturaleza del daño que se le causa, entonces, es necesario proteger a nuestros grupos vulnerables, a los  niños y personas con capacidades diferentes,  que frecuentemente son  víctimas  de éste delito.
Es conocido por todos que Coahuila tiene un alto índice de niñas embarazadas, donde el desconocimiento de los actos carnales que realizan tienen consecuencias, por esa razón, es necesario elevar el nivel de edad de los menores en cuanto a la violación equiparada, ya que con ello se protegería en un mayor ámbito a la comunidad infantil y adolescente.
Actualmente la edad  referente en la victima en caso de una violación equiparada corresponde hasta doce años, en este concepto se propone ampliar la edad a catorce, protegiendo de ese modo  a un mayor número de niños y adolescentes.
En cuanto a la violación equiparada podemos mencionar el contenido de la siguiente tesis.

VIOLACION EQUIPARADA, ELEMENTOS DE LA. (LEGISLACION DEL ESTADO DE PUEBLA.).

Cuando se trata del delito de violación equiparada que prevé el artículo 272 del Código de Defensa Social del Estado de Puebla, aunque sí se debe acreditar el elemento cópula, no sucede lo mismo en cuanto a la violencia, pues precisamente ésta se equipara a la ausencia de fuerza y condiciones físicas para impedir la cópula, la carencia de uso de razón suficiente para comprender o discernir la conveniencia o no del yacimiento sexual, circunstancias éstas presentes en personas privadas de  razón o de sentido, o menores de doce años y las cuales son las que deben acreditarse. En conclusión tratándose del delito de violación equiparada, los elementos constitutivos del mismo son: la carencia del pasivo de volición consciente para copular y la cópula.

SEGUNDO TRIBUNAL COLEGIADO DEL SEXTO CIRCUITO.

Amparo directo 410/90. Dimas Escobar Hernández. 5 de octubre de 1990. Unanimidad de votos. Ponente: Arnoldo Nájera Virgen. Secretario: Nelson  Loranca Ventura.

Por otro lado y relativo al delito de Estupro, el artículo 394, señala las sanciones y figura típica de Estupro, donde se aplicará prisión de un mes a tres años y multa: A quien por medio de la seducción o el engaño tenga cópula con un menor de dieciséis años de edad y mayor de doce, en este tenor de aplicarse la iniciativa mencionada con anticipación relativa de ampliar la edad en la víctima de violación equiparada, es necesario consecuentemente el modificar  el rango de edad en  la  victima para el delito de estupro, debiendo quedar entre catorce y dieciséis años de edad.
Por lo anteriormente expuesto, es que someto a la consideración de ésta Asamblea la siguiente: 

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMAN LOS ARTÍCULOS 386 Y 394  DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ARTICULO ÚNICO.  Se reforman los artículos 386 y 394 del Código Penal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 386. SANCIONES Y FIGURAS TÍPICAS EQUIPARADAS A LA VIOLACIÓN. Se aplicará prisión de siete a catorce años y multa a quien tenga cópula:

I. PERSONA SIN CAPACIDAD. Con persona sin capacidad para comprender la naturaleza de la relación sexual o de decidir de acuerdo a esa comprensión; o de resistir la conducta delictuosa. 

II. PERSONA MENOR DE CATORCE AÑOS. Con persona de hasta catorce años de edad.
ARTÍCULO 394. SANCIONES Y FIGURA TÍPICA DE ESTUPRO. Se aplicará prisión de un mes a tres años y multa: A quien por medio de la seducción o el engaño tenga cópula con un menor de dieciséis años de edad y mayor de catorce.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente a su publicación en el Periódico Oficial del Estado de Coahuila de Zaragoza.

SEGUNDO. Se derogan todas aquellas disposiciones que se opongan o contravengan a la presente Ley.

Saltillo Coahuila a 09 de Septiembre del 2015.
Atentamente

“Servir para poder crecer”

Diputado Leonel Contreras Pámanes

Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”
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