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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de decreto que reforma y adiciona el Artículo 10 Fracción V numeral seis, de la Ley de las Personas Adultas Mayores para el Estado de Coahuila de Zaragoza. 

· En relación a garantizar las condiciones en los lugares en los que las personas adultas mayores puedan desarrollar sus habilidades laborales.

Planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria, “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”  del Partido Socialdemócrata de Coahuila.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 9 de Septiembre de 2015.

Turnada a las Comisiones Unidas de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad y del Trabajo y Previsión Social.
Fecha del Dictamen: 28 de Octubre de 2015.
Decreto No. 196
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 91 / 13 de Noviembre de 2015.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO  INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA.

P R E S EN T E.-

La de la voz, Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, en representación de la Fracción Parlamentaria, Lic. Gilberto Rincón Gallardo del Partido Socialdemócrata de Coahuila en uso de las facultades conferidas por el artículo 59 de la Constitución Política del Estado, así como el artículo 21 en su fracción IV de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y  Soberano de Coahuila de Zaragoza vengo a someter a la consideración del Pleno de esta Soberanía Popular:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA EL ARTICULO 10 FRACCION V NUMERAL SEIS, DE LA LEY DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA. 

En atención a la siguiente:
Exposición de motivos

Según datos del Censo de Población y Vivienda, en Coahuila de Zaragoza residen más de 233 mil 944 adultos mayores, lo que representa 8.6% de la población total de los cuales el 62.6%  son jefes de hogar y 23.8% son cónyuge y el 11.6% de las personas de 60 años y más viven solas.

Es de conocimiento general  que a pesar de que la Ley lo marca, no es tan fácil para ellos conseguir un empleo digno y además de eso que garanticen su seguridad e integridad física, ya que por motivos de su edad o ya sea porque las empresas no quieren compromisos, no son contratados con las mismas condiciones laborales  que otra persona con menos edad.

La reinserción laboral del Adulto Mayor debe ser considerada de suma importancia y de la misma manera debe tener la finalidad de evitar generar un riesgo para su integridad física y mental es decir, un impacto derivado de posibles lesiones accidentales dentro del centro de trabajo en la población de adultos mayores sus consecuencias son aún más devastadoras, si se considera la vulnerabilidad de este grupo de edad, los procesos fisiológicos propios del envejecimiento, el aumento en el tiempo de reacción, así como la mayor carga de enfermedades asociadas, sin mencionar otros factores de riesgo desde el punto de vista social y ambiental, que intensifican los efectos de una simple lesión y llegan a alcanzar proporciones inesperadas.
Todas las personas adultas mayores, tienen potencialmente derecho a ser contratadas para desempeñar un trabajo remunerado, sin que sea impedimento la edad, siempre que la labor de que se trata, sea acorde con sus condiciones físicas y psíquicas.

Hay muchas personas senectas que conservan aceptables aptitudes en dichos aspectos, y para que continúen desarrollando actividades productivas, sean físicas o intelectuales, debemos de aprovechar de esta manera sus conocimientos, experiencias y habilidades, además de que muchas y muchos tienen una disciplina muy hecha para el trabajo, lo que les permite ser puntuales y rendir para beneficio de sus empleadores.

Aunado a lo anterior, cuando se les da la oportunidad de laborar, la mayoría de las veces las condiciones del lugar de trabajo son un tanto deplorables, además de poner en riesgo su integridad física así como su estabilidad en todos los sentidos.

A pesar de las circunstancias la mayoría de las personas de la tercera edad siempre están con la disposición de mantenerse activos laboralmente y por así decirlo seguir percibiendo una remuneración extra a la que otorgan las pensiones de las instituciones de seguridad social, los que son derechohabientes a ella, claro está.

Creemos que se puede hacer mucho más por este sector de la población, nuestra finalidad con esta iniciativa es garantizar las condiciones en los lugares en los que puedan desarrollar sus habilidades laborales.

Es por eso que hoy acudo ante esta, la más alta plataforma legislativa del Estado para pedir su apoyo, compañeras y compañeros diputados para hacer una realidad en Coahuila la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA EL ARTICULO 10 FRACCION V NUMERAL SEIS DE LA LEY DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA. 

ARTÍCULO ÚNICO: Se reforma el artículo 10, fracción V numeral seis, de la Ley de las Personas Adultas Mayores para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

Para quedar como sigue: 

Artículo 10. De manera enunciativa y no limitativa, esta Ley reconoce y garantiza a las personas adultas mayores, los siguientes derechos:

I.  (…)

II. (…)

III. (…)

IV. (…)

V. Al trabajo, por tanto, se reconoce que tienen derecho a:

1. (…)

2. (…)
3. (…)

4., (…)

5. (…)

6. A laborar en condiciones óptimas así como en instalaciones las cuales garanticen su seguridad e integridad física en base a la normatividad vigente.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su Publicación en el Periódico oficial del Estado.

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila a 8 de septiembre  del  2015.

DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.
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