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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma la fracción IX del Artículo 265 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En relación a salvaguardar la libertad de emitir el voto por parte de los ciudadanos, sin que exista ningún tipo de coacción, eliminando con ello la impunidad de los actos contra el sufragio efectivo.

Planteada por el Diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila y el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del partido Unidad Democrática de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 9 de Septiembre de 2015.
Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Fecha del Dictamen: 18 de Noviembre de 2015.
DECLARÁNDOSE LA IMPROCEDENCIA DE LA MISMA.
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

El que suscribe, diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila, conjuntamente con el diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del partido Unidad Democrática de Coahuila, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, ponemos a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la siguiente iniciativa de reforma al Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos

Uno de los mayores reclamos de la sociedad en los últimos procesos electorales tanto federales como locales, ha sido la transparencia y legitimidad de los mismos. 
De igual forma, las denuncias más sonadas durante un proceso electoral son la compra de votos por parte de personas que son afines a un partido político, así como el condicionar la entrega de los apoyos sociales a cambio de votar por un determinado candidato o partido.

El sufragio es considerado como la expresión política de la voluntad individual. Su existencia tiene por objeto la participación del ciudadano en la designación de los representantes del pueblo, de determinados funcionarios públicos, o la aprobación o rechazo de ciertos actos de gobierno.

En una democracia representativa como la nuestra, la existencia y vigencia del sistema electoral es una pieza fundamental, ya, que según lo manda la Constitución Nacional: "el pueblo no delibera ni gobierna sino por medio de sus representantes" (art. 2). Es en la elección de esos representantes por medio del voto de la ciudadanía, donde se encuentra uno de los elementos principales del sistema democrático. Se puede decir, que a través del ejercicio del derecho al voto, el ciudadano elige a sus representantes, escoge un programa político y reitera, confirma y actualiza su decisión de que la democracia debe ser la norma básica de gobierno.

Las características del voto son las de ser universal, libre, secreto, directo, personal e intransferible.
Es universal, porque todos los ciudadanos, hombres y mujeres mayores de 18 años que tengan un modo honesto de vivir, tienen derecho a votar en las elecciones federales.

Es libre, porque se ha de emitir de acuerdo con la preferencia que cada ciudadano tenga respecto de un partido político o de un candidato.

Es secreto, porque cada ciudadano tiene el derecho de votar sin ser observado cuando marque la boleta respectiva y la doble para depositarla en la urna correspondiente.

Es directo, porque la elección la hacen los ciudadanos sin intermediarios de ninguna especie.

Es personal, porque el elector debe emitir el voto por sí mismo y sin asesoramiento alguno.

Es intransferible, porque el elector no puede transmitir a otra persona su derecho a votar.

De igual forma, el voto no solo sirve para elegir autoridades, que es en definitiva su consecuencia visible e inmediata, sino también para sostener la democracia. El día de la elección cada votante está cumpliendo con una función pública constitucional.

A efecto de preservar estas decisiones políticas y jurídicas fundamentales, se requiere tipificar como delitos electorales aquellas conductas que atentan contra los principios rectores de la función electoral y específicamente contra las características que debe reunir el voto para su efectividad.

Como les comentaba anteriormente, las denuncias más sonadas durante un proceso electoral son la compra de votos, así como el condicionar la entrega de los apoyos sociales a cambio del votar por un determinado candidato.
Ante este tipo de denuncias muy recurrentes en cada elección, se hace necesario, que se modifique nuestra legislación penal en materia electoral, con el fin de que se sancione a aquellas personas que pretendan condicionar el voto personal a cambio de cualquier tipo de paga, dadiva, promesa de dinero u otra contraprestación, eso en una sociedad moderna no lo podemos permitir

Así mismo, la ciudadanía debe conocer de antemano que va existir algún tipo de sanción para aquellas personas que se sorprendan realizando ese tipo de actos; resultando altamente probable, que este factor pueda contribuir a inhibir la comisión de esa conducta ilícita.

Con la implantación de mecanismos en materia de justicia penal electoral como los que hoy se proponen, para frenar o disminuir el condicionamiento del voto, se está realizando implícitamente una intensa campaña y promoción de participación ciudadana activa en materia electoral; que tienda de forma importante al fomento de una verdadera cultura cívica; para que de esta manera la voluntad popular pueda ser expresada con carácter genuino y transparente.

De aprobarse las modificaciones que hoy se presentan, sin lugar a dudas se estará contribuyendo en gran medida en la inhibición de la comisión de delitos electorales, referentes al condicionamiento del voto.

Pues de modificarse el código penal como se solicita, se podría sancionar no solamente a quien condicione los votos de otras personas en cualquier proceso electoral, sino a quien pretenda condicionarlos para sí mismo o para otra persona o grupo de personas, a cambio de cualquier tipo de paga, dádiva, promesa de dinero u otra recompensa.

Así mismo, con esta reforma se abonaría a generar credibilidad en las instituciones encargadas de realizar los procesos electorales como aquellas que se encargan de sancionar las conductas ilegales en materia electoral.
En resumen, la reforma que hoy se propone tiene, como ya se ha expuesto, el objetivo ineludible de salvaguardar la libertad de emitir el voto por parte de los ciudadanos, sin que exista ningún tipo de coacción, eliminando con ello la impunidad de los actos contra el sufragio efectivo, y en consecuencia, lograr que la manifestación de la voluntad soberana de los gobernados sea real y efectivamente respetada.

Cabe hacer mención que en el año 2014, se reformó a nivel nacional la Ley General en materia de delitos electorales, quedando sancionada la compra de votos de una manera similar a la propuesta que hoy se está sometiendo a consideración de este órgano legislativo y que considero es importante quede tipificada en nuestro Código Penal Estatal, a fin de darle certeza y seguridad a los electores.

En virtud de todo lo antes expuesto, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Reforma al Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

La fracción IX del Artículo 265 Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza que textualmente dice:

ARTICULO 265. SANCIONES Y FIGURAS TÍPICAS  DE AFECTACIÓN A LA CERTEZA DE LA ELECCIÓN. Se impondrá multa de veinte a ciento cincuenta veces el salario mínimo; o prisión de seis meses a tres años; a la persona que: 

I a VIII…..

IX. INDUCCIÓN AL SOBORNO DE VOTOS. Solicite votos por paga. 

Modificándose de la siguiente manera:

IX. INDUCCIÓN AL SOBORNO DE VOTOS. Solicite votos por paga, promesa de dinero u otra contraprestación, o bien mediante violencia o amenaza presione a otro a asistir a eventos proselitista, o a votar o abstenerse de votar por un candidato, partido político o coalición, durante la campaña electoral, el día de la jornada electoral o en los tres días previos a la misma.

Si la conducta especificada en el párrafo anterior es cometida por un integrante de un organismo de seguridad pública, se aumentará hasta un tercio de la pena prevista en el presente artículo.

De igual forma, se sancionará a quien amenace con suspender los beneficios de programas sociales, ya sea por no participar en eventos proselitistas, o bien, para la emisión del sufragio en favor de un candidato, partido político o coalición; o la abstención del ejercicio del derecho de voto o al compromiso de no votar a favor de un candidato, partido político o coalición;

X a XII….
ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- Las presentes modificaciones al Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Saltillo, Coahuila a 09 de Septiembre de 2015

Atentamente

Dip. Leonel Contreras Pámanes
Coordinador de la Fracción Parlamentaria

 “Manuel Muñoz Olivares”
del Partido Primero Coahuila.
Dip. Sergio Garza Castillo

Coordinador de la Fracción Parlamentaria

 “Hilda Graciela de Pérez Arreola” del

Partido Unidad Democrática de Coahuila.
Fuente.-

http://www.ine.mx/documentos/DECEYEC/dogmatico_capv
http://www.diputados.gob.mx/cronica57/contenido/cont13/anali1.htm
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