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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de decreto que reforma la Fracción II inciso g) del Artículo  311 del Código Procesal Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza. 

· En relación a garantizar que nuestras niñas y niños gocen y ejerzan sus derechos en plenitud, y en caso de divorcio de sus padres, tengan las medidas pertinentes que salvaguarden su integridad.

Planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria, “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”  del Partido Socialdemócrata de Coahuila.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 9 de Septiembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Lectura del Dictamen: 24 de Noviembre de 2015.

Decreto No. 227

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 100 / 15 de Diciembre de 2015

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO  INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA.

P R E S EN T E.-

La de la voz, Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, en representación de la Fracción Parlamentaria, “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”  del Partido Socialdemócrata de Coahuila en uso de las facultades conferidas por el artículo 59 de la Constitución Política del Estado, así como el artículo 21 en su fracción IV y 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y  Soberano de Coahuila de Zaragoza vengo a someter a la consideración del Pleno de esta Soberanía Popular:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA LA FRACCIÓN II INCISO G) DEL ARTÍCULO  311 DEL CÓDIGO PROCESAL CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA. 

En atención a lo siguiente:

Exposición de motivos.

La Convención Internacional sobre los Derechos del Niño, en su artículo 5 reconoce la gran variedad de parentescos y pactos comunitarios en los que crecen los niños. En este sentido, el Comité especifica:
La institución básica de la sociedad para la supervivencia, protección y desarrollo del niño es la familia. 

El Comité de Derechos Humanos de la Naciones Unidas entiende que: El concepto familia puede diferir de un Estado a otro, y aun entre regiones dentro del mismo Estado, de manera que no es posible dar una definición uniforme del concepto, sin embargo todos llegan a una sola conclusión la familia debe procurar en todo momento el bienestar físico y mental de las y los niños, así como proveer las condiciones necesarias para suplir sus necesidades alimentarias entre otras.
La desigual distribución de responsabilidades es un hecho común cuando los padres se separan. Es frecuente que las madres se hagan cargo en su totalidad de la crianza y los padres pierdan el trato cotidiano con sus hijos, a lo que se suma un extendido incumplimiento de las obligaciones financieras de éstos para con sus hijos. 

Volviendo a la Convención Internacional sobre los Derechos de los Niños sus artículos 9  y 27  respectivamente se contiene la obligación de parte de los padres auxiliados por el Estado dentro de la esfera de sus facultades a velar por que los y las niñas al momento de enfrentar un caso de divorcio de sus padres y el mismo estado debe adoptarse una decisión acerca del lugar de residencia del niño así como definir que a los padres u otras personas encargadas del niño les incumbe la responsabilidad primordial de proporcionar, dentro de sus posibilidades y medios económicos, las condiciones de vida que sean necesarias para el desarrollo del niño. 

De igual forma el Estado tiene la obligación de tomarán todas las medidas apropiadas para asegurar el pago de la pensión alimenticia por parte de los padres u otras personas que tengan la responsabilidad financiera por el niño, tanto si viven en el Estado como si viven en el extranjero. 

En este contexto, los Estados Parte, deberán tomar las medidas apropiadas para garantizar que los padres asuman la responsabilidad financiera sobre los niños. De modo, que el derecho a visitas y el aporte de una cuota alimentaria que cubra las necesidades básicas de los niños de padres separados, son derechos que le asisten a los niños contemplados en la Convención Internacional de los Derechos del Niño, ratificada en nuestro país.  
En este sentido, debemos proveer a nuestros niños y garantizar el ejercicio de este derecho. 

La estadística en el Estado de Coahuila, nos arroja cifras  entre 7 mil 658 y 8 mil 946 solicitudes de disolución de matrimonio al año.

Sin embargo es importante considerar que  dentro de la presentación de la demanda y el procedimiento en general, no todos llegan al termino de las pretensiones planteadas en un primer momento,  obtienen el divorcio,  y la mayoría de las personas consideran que el proceso termina ahí, pero no es así, pues si existe un conflicto de intereses en relación a los menores, se procede conforme a lo que la ley marca, hasta resolverlo,  pero… ¿Qué sucede, cuando los padres pierden el interés en el juicio  y  dan por terminado un proceso en el cual aún están pendientes los puntos que tiene que ver con los menores?, es aquí donde surge el problema,  ya que, dentro de la figura de Divorcio Incausado, se plantean medidas provisionales, a fin de salvaguardar los derechos de los menores de edad, nacidos dentro del matrimonio que se disuelve, también lo es que, dentro de las reglas de caducidad establecidas por el artículo 311, del Código Procesal  Civil, no existe salvedad para el divorcio dentro de la figura de caducidad de instancia, entendiéndose por esta, la institución jurídica por el cual un acto o el ejercicio de un derecho potestativo se sujeta a un plazo prefijado y de perentoria  observancia, que para el caso de no ser ejecutado determina la extinción del derecho, en el caso de Coahuila, la caducidad de instancia aplica una vez transcurridos 120 días sin  realizar una acción o diligencia tendiente a dar impulso procesal al juicio, y  las medidas provisionales decretadas en favor de los menores se extinguen , por lo que es pertinente realizar una modificación al articulado en cita a fin de salvaguardar la integridad de nuestras niñas y niños. 

Nuestra obligación como legisladores es proveer a los ciudadanos de normas que beneficien y protejan los derechos humanos,  pero en el caso concreto, ocuparnos de la integridad de nuestros niños y niñas,  tal y como se desprende de los Tratados Internacionales suscritos por nuestro Estado Mexicano, somos responsables de procurar medidas que garanticen los derechos de nuestros niños, realizando las modificaciones pertinentes a la legislación para tal efecto. 

Es por ello que solicito que se sumen a esta iniciativa que tiene por objeto garantizar que nuestras niñas y niños gocen y ejerzan sus derechos en plenitud, y en caso de divorcio de sus padres, tengan las medidas pertinentes que salvaguarden su integridad.

Es por ello que traigo a Ustedes esta: 

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA  LA FRACCIÓN II INCISO G) DEL ARTÍCULO  311 DEL CÓDIGO PROCESAL CIVIL VIGENTE EN EL ESTADO. 
ARTICULO ÚNICO.- Se reforma la fracción II, inciso  g) del artículo  311 del Código Procesal Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza. 
Para quedar como sigue:

ARTÍCULO. 311.

Extinción de la instancia.

La instancia se extinguirá:

…

II. Por caducidad de la instancia.  En este caso se aplicarán las reglas siguientes:

…..

g) No tendrá lugar la declaración de caducidad en los juicios universales de concursos y sucesorios, pero si en los juicios con ellos relacionados que se tramiten independientemente, los que de ellos surjan o los que por ellos se motiven; tampoco tendrá lugar en los juicios de alimentos, en las medidas provisionales decretadas dentro de los juicios de divorcio incausado, tendientes a proteger a los menores,  y en los juicios seguidos ante los jueces letrados y de conciliación.

….. 
TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su Publicación en el Periódico oficial del Estado.

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de

Zaragoza
 Saltillo, Coahuila a 8  de septiembre del 2015.

DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.
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