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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de decreto por el que se reforma la Fracción I y se adiciona un segundo párrafo a la misma, del Artículo 124, de la Ley de Hacienda para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En relación al no pago de peaje, por parte de las motocicletas.
Planteada por el Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 9 de Septiembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Hacienda.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN I Y SE ADICIONA UN SEGUNDO PÁRRAFO A LA MISMA, DEL ARTÍCULO 124, DE LA LEY DE HACIENDA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA EL DIPUTADO MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

El que suscribe, Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputado Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, me permito someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma la fracción I y se adiciona un segundo párrafo a la misma, del Artículo 124, de la Ley de Hacienda para el Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Tanto en las más pequeñas ciudades como en las grandes metrópolis del mundo la movilidad urbana constituye un gran reto. A lo largo de la República Mexicana, tanto en el norte como en el sur las ciudades están confrontadas a diversas problemáticas que deterioran los desplazamientos cotidianos de sus habitantes. 

No obstante, una de ellas es la consistente  en materia de movilidad  es una constante que se repite a los largo del país: ciudades, municipios, localidades que a pesar de poseer un nivel muy elevado de viajes en transporte público y un reducido índice de motorización (número de vehículos por habitantes), ven mermadas las condiciones de desplazamientos  de sus habitantes, las cuales se vuelven cada día  más caóticas en la más congestionada y contaminada ciudades, pero también en las más alejadas comunidades.

En nuestro país la problemática de la movilidad se vuelve cada día más compleja y esta relacionada con la mala calidad del transporte público, el alto nivel de congestionamiento en las grandes ciudades, contaminación, accidentalidad, falta de transporte en comunidades alejadas de las urbes, entre otras, lo cual se traduce en inversiones muy altas, tanto en tiempo como en dinero o en la pérdida de muchas vidas o en discapacidad para una parte significativa de la población. 

La excesiva inversión económica que realizan muchas personas lleva muy frecuentemente a sacrificar algunos gastos indispensables para las familias o una reducción de movilidad. Por una parte, los desplazamientos en transporte público, a pie, en bicicleta o en motocicleta que generan grandes beneficios a los individuos y a la colectividad, se encuentran en un franco descenso en la mayor parte de las ciudades. Por otra, los autos particulares nuevos y viejos están saturando cada vez más las ciudades, a través de sus vialidades en calles, carreteras y autopistas, ya sean locales o federales.

Ante este panorama muchos gobiernos están reaccionando y tratando de crear o mejorar formas alternativas de movilidad que se traduzca en economía de los habitantes tanto monetaria, como de temporalidad y eficiencia de sus recorridos.

Tomando en cuenta lo anterior, en las grandes metrópolis mundiales se ha tomado en cuenta el uso de un medio de transporte ágil, eficiente, menos dañino con el medio ambiente, económico que ha sido la solución a la movilidad de las grandes urbes, la motocicleta se ha convertido en la forma de transportación de muchos individuos que encontraron en ella un medio de transporte primario.

En el documento elaborado por el Banco de Desarrollo para América Latina, titulado “La motocicleta en América Latina: situación actual y recomendaciones para mitigar sus externalidades negativas”, arroja datos interesantes que nos permite visualizar a nivel mundial el contexto del incremento del uso de motocicletas, estableciendo lo siguiente:

· En París el uso de automóviles decreció un 24%, el de bus un 20%, mientras que el de motocicletas incrementó un 36% (2000-2007). 53% eran antes usuarios de transporte público

· Un motociclista en París se puede ahorrar 36 minutos por hacer su viaje en moto en vez de hacerlo en transporte público 

· En Taipéi, el 32% de la población viaja en motocicleta, el 30% usa transporte público, el 29% viaja en automóvil 

· La ciudad de Paris introdujo un esquema de subsidios para la compra de motocicletas eléctricas y está construyendo terminales para recargar gratis estos vehículos 

· La ciudad de Londres decidió no cobrar peaje a las motocicletas que ingresan al área metropolitana de tal modo que se aumenta su uso 

· En Brasil la motocicleta se incremento 14 veces entre 1990 y 2008

· En Sincelejo, Colombia, un 38% de nuevos compradores de moto utiliza la motocicleta como herramienta para aumentar sus ingresos –mensajería o taxi

Cada vez más la sociedad contemporánea está descubriendo y afrontando problemas más complejos con respecto a la movilidad. Las necesidades de moverse son cada día más grandes a pesar del mejoramiento e individualización de los sistemas de información, telecomunicación e informática. 

México no se ha mantenido al margen de los cambios mundiales en materia de movilidad y fue la LXI Legislatura de la Cámara de Diputados Federal, que dio respuesta a una demanda justa por parte de los motociclistas que circulan en las carreteras y vías federales de nuestro país. La suma de esfuerzos de legisladores federales que propusieron la disminución del peaje al 50% de las motocicletas en las casetas de Caminos y Puentes Federales, dio como resultado que se publicará en el Diario Oficial de la Federación el 18 de mayo del 2012, el Decreto por el que se adiciona un segundo párrafo a la fracción VIII del artículo 5o. de la Ley de Caminos, Puentes y Autotransporte Federal, que a la letra dice lo siguiente:

Artículo Único.- Se adiciona un segundo párrafo a la fracción VIII del artículo 5o. de la Ley de Caminos, Puentes y Autotransporte Federal, para quedar como sigue:

Artículo 5o.- ...

...

I. a VII. ...

VIII. Establecer las bases generales de regulación tarifaria.

Las motocicletas deberán pagar el 50 por ciento del peaje que paguen los automóviles…

Fueron los siguientes argumentos los que consolidaron el debate que permitió que en las comisiones dictaminadoras y posteriormente en el Pleno de la Cámara de Diputados y el Senado de la República se lograra la aprobación de tan importante reforma:

· Se destacó la importancia de que en los últimos años las autopistas y puentes de cuota han contribuido de forma considerable en el desarrollo económico del país, participando en el proceso de integración nacional. A partir de la década de 1990, en México se aceleró la construcción de infraestructura carretera considerada de altas especificaciones técnicas, mediante el otorgamiento de concesiones por parte del gobierno federal para la construcción, operación, explotación y conservación del sistema carretero.

· Se  señaló que la infraestructura carretera posibilita el traslado de las personas y mercancías, fomentando así el comercio y el turismo tanto nacional como internacional. En México el sistema carretero se encuentra conformado por autopistas operadas por Caminos y Puentes Federales de Ingresos y Servicios Conexos (Capufe), por el Fideicomiso de Apoyo para el Rescate de Autopistas (Farac) y por otros concesionarios.

· Se informó de los costos de mantenimiento y de modernización de las autopistas,y de la forma de asignación por el factor de daño que los vehículos ocasionan a la carpeta asfáltica de las autopistas. Sin embargo, aunque en la mayoría de los casos el desgaste de las carreteras es proporcional al número de ejes por la relación de éstos con el peso de los vehículos, este argumento no aplica para el caso de las motocicletas, pues éstas cuentan con 2 ejes al igual que los automóviles, camionetas pickups y vagonetas, en cuyo caso todos pagan una misma tarifa de peaje.

· Se destacó que desde 1996 la Asociación Mexicana de Motociclistas AC (AMMAC), apoyada por la Federación Mexicana de Motociclismo AC (FMM), presentaron ante la Secretaría de Comunicaciones y Transportes un estudio técnico en el que demostraban bajo una serie de argumentos, que las motocicletas desgastan proporcionalmente menos las carreteras, en comparación con los automóviles y las vagonetas y por lo tanto, el que las motos paguen el mismo peaje que los otros vehículos de 2 ejes, resulta injusto e inequitativo. El estudio citado concluyó que a pesar de que las motocicletas tienen el mismo número de ejes que los autos, pickups y vagonetas, éstas desgastan menos las autopistas, debido a que tienen un peso menor; porque el material de los neumáticos de las motos, al ser más blando, desgasta menos que los neumáticos del resto de los vehículos y porque el área de contacto entre la superficie de las carreteras y los neumáticos de las motos es menor que el área de éstas con los neumáticos de los automóviles o vagonetas. 

· Por último se demostró que era necesario considerar que las motocicletas circulan en dos ruedas, lo que reduce en 70 por ciento el área de contacto contra el pavimento, con un peso promedio de 300 kilogramos, mientras que el de un automóvil es de mil 500 kilogramos. Esto significa que la motocicleta provoca mucho menor deterioro a la carpeta asfáltica que cualquier otro medio de transporte y por sus dimensiones representa menores asentamientos de tránsito.

Si bien, la legislación federal ya contempla las reformas necesarias que ya están siendo implementadas en las carreteras federales en cuanto al pago de peaje, por parte de los motociclistas que circulan en ellas, hoy se vuelve necesario que a nivel local se tomen las consideraciones necesarias que permitan que los motociclistas que transitan en las carreteras o autopista de cuota estatales, reciban beneficios que les permitan circular sin un pago de peaje a fin de incentivar el uso de motocicletas como un medio de transporte primario, reducir las emisiones contaminantes, beneficiar a las familias que cuentan con este medio de transporte, fomentar el motociclismo-turístico en nuestra entidad y apoyar a quienes ven en este medio de transporte su fuente de trabajo.

El uso de motocicletas en una realidad en el país, la compra de este medio de transporte por lo mexicanos por muchos de los motivos ya comentados en el cuerpo de esta iniciativa va en incremento, se encontraran opiniones a favor y en contra de la motorización y tal vez más a favor del uso del transporte público y de bicicletas. Lo cierto es que ante la venta de 274,915 unidades ofertadas, tan solo en el primer semestre del 2014, en el mercado mexicano de motocicletas, con datos de la Asociación Mexicana de la Industria Automotriz, es una realidad que no podemos evadir y por el contrario tenemos que ver como una oportunidad de un beneficio mayor.

Con la propuesta que hoy presento ante el Honorable Congreso de Coahuila de Zaragoza,  pretendo dar pauta a la elaboración de políticas públicas en beneficio de un sector de la sociedad que ha encontrado en el uso de la motocicleta como medio de transporte, fuente de empleo, turismo y ahorro en la economía familiar. También se deberá implementar todas las acciones necesarias que permitan al motociclista ser beneficiario de seguridad vial y responsable de la seguridad de los demás.

Hoy presento esta propuesta que es una de las muchas necesarias para sensibilizar y fomentar una cultura de respeto hacia el motociclismo en México y del cual Coahuila de Zaragoza puede ser pionero, como lo ha sido ya en otros temas, que para muchas otros gobierno de otras entidades federativas no tiene la importancia requerida o no tienen la visión para ver el nicho de oportunidad. Por algo somos la Cuarta entidad con el mayor avance económico del país.

Por los argumentos antes vertidos, hago de la consideración del honorable cuerpo de legisladores en turno la propuesta de modificación de ley.

Por lo anterior, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforma la Fracción I y se adiciona un segundo párrafo a la misma, del Artículo 124, de la Ley de Hacienda para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:  

ARTÍCULO 124.- ….. 

…..

I.
Automóvil, pick up, panel con o sin remolque $ 90.00 (NOVENTA PESOS 00/100 M.N.)

Las motocicletas estarán exentas del pago de peaje.

II. a VI. …

….

ARTÍCULOS TRANSITORIOS
ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor a los 90 días naturales siguientes a su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 7 de septiembre de 2015

Por el Grupo Parlamentario
“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”
Del Partido Revolucionario Institucional
Dip. Melchor Sánchez De La Fuente.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE QUE SE ADICIONA UN SEGUNDO PÁRRAFO A LA FRACCIÓN I DEL ARTÍCULO 124, DE LA LEY DE HACIENDA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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