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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma y adiciona el artículo 282 la Ley del Sistema de Seguridad Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que el personal de las corporaciones de seguridad privada que pretendan ofrecer sus servicios en el Estado, estén obligados a someterse al proceso de evaluación y certificación de confianza.

Planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria, “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”  del Partido Socialdemócrata de Coahuila.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 15 de Septiembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Seguridad Pública.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO  INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA.

P R E S EN T E.-

La de la voz, Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, en representación de la Fracción Parlamentaria, “Lic. Gilberto Rincón Gallardo” del Partido Socialdemócrata de Coahuila en uso de las facultades conferidas por el artículo 59 de la Constitución Política del Estado, así como el artículo 21 en su fracción IV y 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y  Soberano de Coahuila de Zaragoza vengo a someter a la consideración del Pleno de esta Soberanía Popular:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICONA EL ARTÍCULO 282 LA LEY DEL SISTEMA DE SEGURIDAD PUBLICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

En atención a lo siguiente:

Exposición de motivos.

La seguridad privada es la actividad o servicio que conforme a las disposiciones jurídicas y administrativas vigentes, realizan o prestan para sí o para terceros, los prestadores, los autorizados, los permisionarios y las Instituciones Oficiales debidamente registrados por la Secretaría, que tiene por objeto proteger la integridad física de personas específicamente determinadas y/o de su patrimonio; prevenir la comisión de delitos e infracciones en perjuicio de éstos; auxiliarlos en caso de siniestros y desastres, y colaborar en la aportación de datos o elementos para la investigación y persecución de delitos, en forma auxiliar y complementaria a la seguridad pública y previa autorización, licencia, permiso o aviso de registro expedido por las autoridades competentes.

En nuestro Estado existen un gran número de empresas dedicadas a ofrecer este tipo de servicio, lo que desconocemos es si la procedencia es confiable; la intención de la que suscribe, es crear la obligatoriedad para que las empresas de seguridad privada que laboran en nuestra entidad sean sometidos a pruebas de control de confianza de la misma manera que lo hacen las procuradurías de nuestro Estado así como los integrantes de la seguridad pública de los municipios.

En cuestiones de seguridad, conviene cerciorarse de la seriedad y eficiencia de la empresa. Se trata de un servicio en el que depositamos lo más valioso que tenemos: nuestra integridad  la de nuestra familia, así como nuestro patrimonio.

El Control de confianza, forma parte de un esquema de profesionalización, basada en principios  y valores sólidos que dan sustento a una cultura institucional.

Es un proceso con dos objetivos:

1.- Operar un sistema de selección que facilite la identificación del personal competente y confiable.

2.- Instrumentar un proceso de evaluación riguroso y sistemático del personal en activo.

El objetivo general de la evaluación, es la identificación de personal  confiable, calificado, competente, cuyos valores y principios sean acordes a los requerimientos institucionales.

Los mecanismos de Control de Confianza, son un factor de seguridad y garantía institucional.

Constan de los siguientes exámenes:

Examen Toxicológico: Detectar la presencia de drogas ilegales o fármacos, que genere efectos adictivos, repercusiones en el sistema nervioso o alteraciones orgánicas.

Evaluación Psicológica: Identificar si las características de personalidad, estilo de trabajo, competencias, capacidades y confiabilidad del candidato coinciden con el perfil del puesto o el desempeño de sus funciones.

Evaluación Poligráfica: Fortalecer los niveles de confiabilidad y seguridad, mediante la identificación de personal de nuevo ingreso y activos cuyos antecedentes de conducta, hábitos y principios, sean acordes a los institucionales. Prevenir riesgos que dañen la operación.

Evaluación de Investigación Socioeconómica: Verificar la congruencia del estilo de vida del aspirante o personal activo con su trayectoria profesional, social, económica, situación patrimonial y laboral. Validar autenticidad de documentos, verificar antecedentes sociales, personales, penales.

Evaluación Médica: Verificar que el estado de salud e integridad física del evaluado permita el cumplimiento de las funciones del puesto. Identificar factores de riesgo en un marco de seguridad personal e institucional.

Lo anterior, hace referencia de las pruebas a las que son sometidos los elementos de seguridad pública en nuestra entidad, lo que proponemos es que de la misma manera las empresas de seguridad privada se sometan a estas  pruebas, a fin de mejorar considerablemente la calidad en el servicio que ofrecen.

Existen corporaciones que se ostentan como empresas serias, pero en el momento que se presentan las situaciones de riesgo, la reacción ante estos no son  precisamente la más profesional y lo peor es que no sabemos la procedencia de los integrantes de estas corporaciones de seguridad, al someter a estas empresas a una prueba de control de confianza al igual que las corporaciones de seguridad pública podemos garantizar a las y los Coahuilenses su integridad y su seguridad.  

Por lo anteriormente expuesto y en uso de las facultades que la Ley Orgánica de este Congreso me otorga acudo ante el Supremo Órgano Legislativo del Estado para presentar ante ustedes esta problemática y de la misma manera solicitar su apoyo y colaboración para aprobar la propuesta a la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICONA EL ARTÍCULO 282 LA LEY DEL SISTEMA DE SEGURIDAD PÚBLICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

ARTÍCULO ÚNICO: Se reforma el artículo 282 de la Ley del Sistema de Seguridad Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Para quedar como sigue: 

ARTÍCULO 282.- Todo el personal de la Comisión Estatal de Seguridad, de la Procuraduría General de Justicia del Estado, de la Procuraduría para Niños, Niñas y la Familia y de seguridad pública de los municipios, están obligados a someterse al proceso de evaluación y certificación de confianza en los términos de las disposiciones aplicables: la aprobación de estos procesos será un requisito indispensable para su ingreso y permanencia en sus cargos.

Lo anterior, así como todo lo incluido en el Título Décimo Segundo es también aplicable para el personal de las corporaciones de seguridad privada que pretendan ofrecer sus servicios en el Estado conforme a lo establecido en el  Reglamento que Regula la Prestación de los Servicios Privados de Seguridad en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su Publicación en el Periódico oficial del Estado.

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza

Saltillo, Coahuila a  15 de septiembre  del  2015.

DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.

