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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que por la cual se adiciona un párrafo al Artículo 5 de la Ley de Urgencias Médicas para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que se apliquen sanciones administrativas en caso de violaciones a dicha ley.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 22 de Septiembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
inicativa con proyecto de decreto que POR LA CUAL SE ADICIONA UN PARRAFO AL ARTÍCULO 5 DE LA LEY DE URGENCIAS MÉDICAS PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presenta el diputado javier de jesus rodriguez mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSE MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRIQUEZ " del Partido Verde Ecologista de México.
H. PLENO DEL CONGRESO 
DEL ESTADO DE COAHUILA 

PRESENTE.- 


No hay nada más atemorizante para cualquier persona que sufrir algún accidente en donde se pone en riesgo la salud e incluso la vida, y es en ese momento en donde siempre se puede contar con distintas organizaciones que acuden a brindar los primeros auxilios a los lesionados o enfermos que requieren atención médica de urgencia.

Cualquier respuesta a una emergencia médica dependerá fuertemente de la situación del paciente y de los recursos para asistirlo, así como de los conocimientos para controlar la situación en lo que llegan a una institución de salud pública o privada para continuar con la atención médica.

 La atención médica es un servicio a la comunidad en el que se implican acciones asistenciales dirigidas a salvar vidas en situaciones difíciles; este servicio engloba voluntades y actividades estratégicas, funcionales y logísticas que permiten traer beneficios a todas las personas que por alguna situación desafortunada han tenido que hacer uso de estos servicios.

La dificultad de la atención pre-hospitalaria viene aumentada por trabajar en condiciones medioambientales generalmente hostiles (tensión escénica, nocturnidad, aislamiento, peligros añadidos). Sin embargo la mayoría de las personas que dedica su vida a esta noble labor de auxilio raramente dejan de atender por estos factores y siempre brindan la atención sin importar las condiciones que rodean a quienes necesitan la atención médica.


Ante la gran labor que realizan los paramédicos de distintas organizaciones que acuden al llamado de la ciudadanía, es frecuente encontrarse con la noticia de que a pesar de que nuestro estado cuenta con la Ley de Urgencias Médicas, en donde específicamente se establece que cualquier institución deberá de brindar la atención médica a quien la necesite sin importar su capacidad de pago, es común escuchar que en algunas de estas instituciones se niega este derecho.

Es por ello que es necesario establecer en esta Ley, que las violaciones a los preceptos de la misma, sus reglamentos y demás disposiciones que emanen de ella, serán sancionadas administrativamente de acuerdo a la Ley Estatal de Salud, sin perjuicio de las penas que correspondan cuando sean constitutivas de delitos, pues la falta de atención médica puede traer graves consecuencias a la salud de quienes sufren esta discriminación.
En nuestra Constitución también se menciona el derecho a la Salud en su artículo 4, párrafo tercero, que establece lo siguiente: Toda persona tiene derecho a la protección de la salud.  La Ley definirá las bases y modalidades para el acceso a los servicios de salud y establecerá la concurrencia de la Federación y las entidades federativas en materia de salubridad general.

Es por ello que no podemos permitir que la atención médica sea negada sin consecuencias para aquellos que debiendo brindarla la nieguen, obligando a los ciudadanos a seguir en busca de otra institución en donde si los puedan atender.


Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 60 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 22 fracción V, 144 fracción I, 147, 153, 154, 168 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente: 

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA CUAL SE ADICIONA UN PARRAFO AL ARTÍCULO 5 DE LA LEY DE URGENCIAS MÉDICAS PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR:

Capítulo I
Disposiciones Generales
Artículo 5.- … 
Las violaciones a los preceptos de esta Ley, sus reglamentos y demás disposiciones que emanen de ella, serán sancionadas administrativamente de acuerdo a la Ley Estatal de Salud, sin perjuicio de las penas que correspondan cuando sean constitutivas de delitos.
T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Saltillo, Coahuila; a 22 de Septiembre de 2015.

ATENTAMENTE
POR LA FRACCION PARLAMENTARIA 
“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRIQUEZ”
 DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
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