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INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA LA LEY REGLAMENTARIA DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SUSCRITA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ.
.

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, en ejercicio de la facultad que me confieren los artículos 59 fracción II, 82 fracción I, de la Constitución Política del Estado; artículo 9 apartado A, fracción I, de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza; artículo 152 fracción II y 153 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de ese H. Congreso para su estudio, resolución y aprobación, en su caso, la iniciativa al rubro indicada, al tenor de la siguiente:
E X P O S I C I Ó N  D E  M O T I V O S

El Gobierno del Estado, plenamente comprometido con el respeto a los derechos humanos, se encuentra obligado a emprender acciones legislativas para la protección de los mismos, por tal motivo, se ha propuesto asegurar la no discriminación en la distribución del gasto público, proponiendo la actualización de la normativa referente al presupuesto de egresos, a fin de asegurar en todos los aspectos de la administración pública, se evite la discriminación de hecho que pudiera afectar a las mujeres coahuilenses.

El marco internacional de derechos humanos de las mujeres e igualdad de género, consagrado particularmente en la Convención sobre la Eliminación de Todas las Formas de Discriminación contra la Mujer (CEDAW por sus siglas en ingles), insta a los Estados Partes a tomar medidas para la inclusión de la perspectiva de igualdad de género en la elaboración e implementación de programas y acciones públicas sustentadas en evidencias empíricas, y sobre la base de presupuestos públicos con enfoque de género.

La aportación realizada por la CEDAW es reveladora: “no basta con la igualdad formal o de derecho, los estados parte están obligados a poner todos los medios a su alcance para lograr la igualdad sustantiva en los hechos”; en este sentido una de las cuatro líneas de trabajo propuestas por ONU Mujeres México, es  el posicionamiento de la igualdad de género como elemento central de la planificación, las estadísticas nacionales y los presupuestos para el desarrollo sostenible, y promueve la planificación y la creación de presupuestos con perspectiva de género en las entidades federativas y los municipios.

Los motivos que constriñen a los estados a incluir la perspectiva de derechos humanos en las políticas públicas y presupuesto, responden a tres cuestiones relevantes: 

1. Garantizar la dignidad humana;

2. Cumplir compromisos internacionales en materia de derechos humanos; y

3. Establecer medidas y acciones en forma trasversal que eliminen actos discriminatorios.

Para el cumplimiento de estos compromisos la Organización de Naciones Unidas establece lineamientos que rigen la actuación y asignación presupuestal de los Estados, entre los cuales se encuentran: 

1. Satisfacción de los niveles esenciales de cada derecho;

2. Máximo uso de los recursos disponibles;

3. Realización progresiva de los derechos;

4. No discriminación e igualdad;

5. Transversalidad e integralidad;

6. Transparencia y rendición de cuentas.
Asimismo, el Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018, incluye como parte de sus tres ejes transversales el de “Perspectiva de Género” en las acciones de gobierno; y en el Programa Nacional para la Igualdad de Oportunidades y no Discriminación contra las Mujeres, PROIGUALDAD 2013-2018, se integran líneas de acción relativas a la adopción de presupuestos etiquetados y la promoción de las acciones afirmativas para la igualdad de género en las políticas públicas.
En ese sentido el Plan Estatal de Desarrollo del Estado de Coahuila de Zaragoza señala la gran importancia que representa resolver las inequidades que se observan, ya que no son compatibles con las aspiraciones de democracia, justicia y respeto a los derechos humanos que se tienen, estableciendo como estrategia “incorporar la perspectiva de género en la gestión pública, incluida toda función y tarea de gobierno”.

Lo anterior comprende el imperativo de  impulsar la igualdad entre sexos a través de la incorporación de la perspectiva de género en el ejercicio presupuestal basado en resultados a través de las unidades ejecutoras del gasto, las cuales tendrán la obligación de incluir programas orientados a promover la igualdad de género en sus presupuestos anuales, considerando directamente a atender las necesidades de las mujeres, así como a generar un impacto diferenciado de género; asimismo se ordena la inclusión del enfoque de derechos humanos en la ejecución, seguimiento y evaluación del presupuesto basado en resultados.

Para la implementación de la reforma será indispensable modernizar las políticas públicas estatales, con la finalidad de avanzar hacia un presupuesto etiquetado desde la perspectiva de género. 

Para garantizar la efectividad en el uso del presupuesto etiquetado, será necesario establecer mecanismos de seguimiento y evaluación, que permitan identificar que todos los programas que tienen presupuesto etiquetado para la igualdad de género realmente incorporen esta perspectiva, esto es, hagan visibles las necesidades e intereses específicos de mujeres y hombres, y los plasmen en sus objetivos, acciones e indicadores orientados a disminuir las brechas y a resolver los grandes problemas nacionales, reconociendo los lugares diferenciados que tienen mujeres  y hombres en la sociedad.

Tomando en cuenta lo anterior, se sugieren las siguientes modificaciones para la Ley Reglamentaria del Presupuesto de Egresos del Estado de Coahuila de Zaragoza:

· Que el gasto público se deberá administrar conforme a los criterios de legalidad, honestidad, austeridad, eficiencia, eficacia, economía, racionalidad, resultados, transparencia, control, rendición de cuentas, con una perspectiva de derechos humanos y de igualdad de género;

· Que la Administración Pública, deberá impulsar la igualdad entre mujeres y hombres a través de la incorporación de perspectivas de género y derechos humanos en la planeación, diseño, elaboración, ejecución, seguimiento y evaluación del presupuesto basado en resultados a través de las unidad administrativas responsables del gasto;

· Establece la obligación de que las unidades responsables del gasto a incluir programas orientados a promover el disfrute de los derechos humanos y la igualdad de género en sus presupuestos anuales, considerando directamente atender las necesidades diferenciadas  de las mujeres y los hombres, así como de los pueblos y comunidades indígenas y de otros grupos con necesidades específicas, que deberá considerar:

· La incorporación de perspectiva de género y reflejarlo en los indicadores para resultados de los programas bajo su responsabilidad;

· El fomento de la perspectiva de género en el diseño y la ejecución de programas;

· La aplicación de  la perspectiva de género en las evaluaciones de los programas, con los criterios que emitan la SM y las instancias competentes;

· La inclusión en sus campañas de comunicación social contenidos para promover la igualdad entre mujeres y hombres.

· Contempla la facultad de la SM de emitir recomendaciones sobre las oportunidades de mejora en materia de presupuesto con perspectiva de género, así como los programas y acciones encaminadas a disminuir las brechas de la igualdad entre mujeres y hombres.

· La obligación de las unidades responsables del gasto de rendir cuentas por la administración de los recursos públicos en términos de la ley y demás disposiciones aplicables. 

· La promoción de acciones para ejecutar el programa contenido en la Ley de Igualdad entre Mujeres y Hombres del Estado de Coahuila de Zaragoza por parte de las unidades administrativas responsables del gasto;

· SEFIN, en el ámbito de su competencia, establecerá programas, políticas y directrices para promover la eficiencia y eficacia en la gestión pública con un enfoque en materia de igualdad de género y derechos humanos a través de acciones que modernicen y mejoren la prestación de servicios públicos, promuevan la productividad en el desempeño de las funciones de las Dependencias y Entidades y reduzcan gastos de operación;

· La clasificación de sexo que agrupa las previsiones de gasto con base en su destino por sexo, debe formar parte de las presentaciones del presupuesto de egreso;

· Los proyectos preliminares que las dependencias de los poderes del Estado envíen a SEFIN, deberán sujetarse a los lineamientos prescritos por el instructivo recibido de la misma y contendrá las categorías, los elementos y las acciones que promuevan la igualdad entre hombres;

· Los subsidios de origen federal deberán sujetarse a los criterios de objetividad, equidad, transparencia, publicidad, selectividad y temporalidad, para lo cual las dependencias y entidades que las otorguen deberán identificar a la población objetivo, prever los montos máximos por persona beneficiaria y procurar que la distribución otorgue acceso equitativo a todos los grupos sociales;

· Se incorpora el lenguaje incluyente en diversas disposiciones.

Por lo anterior, se somete a este Honorable Congreso del Estado para su estudio, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente iniciativa con proyecto de: 

D E C R E T O

ÚNICO.- Se modifica el artículo 2º fracciones I, VII, y VIII, el artículo, 13, 14, 15, 17, el primer párrafo del artículo 18, 19, 25, 27, y 33; y se adicionan, dos párrafos al artículo 1º, dos párrafos a la fracción IV del artículo 2º, un segundo párrafo al 11, un segundo párrafo al artículo 12 y un artículo 24 bis a la Ley Reglamentaria del Presupuesto de Egresos del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 1o.-...

El gasto público se administrará conforme a los criterios de legalidad, honestidad, austeridad, eficiencia, eficacia, economía, racionalidad, resultados, transparencia, control, rendición de cuentas, con una perspectiva de derechos humanos y de igualdad de género.

La administración pública del estado, impulsará la igualdad entre mujeres y hombres a través de la incorporación de las perspectivas de género y derechos humanos, en la planeación, diseño, elaboración, ejecución, seguimiento y evaluación del presupuesto basado en resultados a través de las unidades administrativas responsables del gasto. 

ARTÍCULO 2o.- …

I.- De acuerdo con las instrucciones de la persona Titular del Poder Ejecutivo, determinar anualmente en el proyecto de Presupuesto de Egresos, las sumas que se proponga destinar a cada una de las dependencias gubernamentales, en el ejercicio fiscal correspondiente; sin que el total de estas sumas exceda a la estimación de los ingresos del mismo ejercicio fiscal;

II.- y III. …

IV.- …

Las unidades administrativas responsables del gasto están obligadas a rendir cuentas por la administración de los recursos públicos en los términos de la presente Ley y de las demás disposiciones aplicables.

La Secretaría de Finanzas en el ámbito de su competencia deberá establecer programas, políticas y directrices para promover la eficiencia y eficacia en la gestión pública, tomando en consideración un enfoque en materia de igualdad de género y derechos humanos, a través de acciones que modernicen y mejoren la prestación de los servicios públicos, promuevan la productividad en el desempeño de las funciones de las Dependencias y Entidades y reduzcan gastos de operación.
V.- y VI.- …

VII.- Dictaminar sobre la conveniencia de que el Poder Ejecutivo del Estado contrate los empréstitos o compromisos que requiera el desarrollo integral de la Entidad;

VIII.- Realizar estudios de carácter presupuestal, con el propósito de formar estadísticas razonadas respecto al desarrollo de los servicios públicos y determinar si su costo y eficacia del gasto corresponde a la función que prestan. El resultado de los estudios y estadísticas a que se refiere esta fracción, servirá a la Secretaría para vigilar el correcto ejercicio del Presupuesto de Egresos, y la preparación del que habrá de regir en el ejercicio fiscal siguiente;

IX.- …

ARTÍCULO 11.- …

Además de las clasificaciones anteriores, la clasificación de sexo, que agrupa las previsiones de gasto con base en su destino por sexo, diferenciando entre mujeres y hombres, debe formar parte de las presentaciones del presupuesto de egresos.

ARTICULO 12.- …

La Secretaría de las Mujeres, podrá emitir recomendaciones sobre las oportunidades de mejora en materia de presupuesto con perspectiva de género, así como los programas y acciones encaminadas a disminuir las brechas de igualdad entre mujeres y hombres.

ARTÍCULO 13.- Con base en las observaciones y propuestas a que se refiere el artículo que precede, la Secretaría de Finanzas hará las modificaciones que estime pertinentes al instructivo para la formación del Presupuesto, señalando las sumas asignadas a cada dependencia, de acuerdo con las indicaciones recibidas de la persona Titular del Poder Ejecutivo. El instructivo, una vez modificados se dará a conocer por la autoridad competente a cada una de las dependencias antes del último día hábil del mes de agosto.

ARTÍCULO 14.-Dentro de los primeros 15 días del mes de septiembre a más tardar, las dependencias de cada uno de los Poderes del Estado enviarán a la Secretaría de Finanzas, sus proyectos preliminares de Presupuesto, ajustándose a la suma asignada de acuerdo con el Artículo anterior. Los proyectos en cuanto a su estructura formal, deberán seguir los lineamientos prescritos por el instructivo recibido de la Secretaría de Finanzas.
Además de lo previsto en el párrafo anterior, los proyectos preliminares deberán contener como mínimo: 

I. Las categorías, que comprenderán la función, la subfunción, el programa, la actividad institucional y el proyecto; 

II. Los elementos, que comprenderán la misión, los objetivos, las metas con base en indicadores de desempeño y la unidad responsable, en congruencia con el Plan Nacional de Desarrollo y con los programas sectoriales; y 

III. Las acciones que promuevan la igualdad entre mujeres y hombres, la erradicación de la violencia de género y cualquier forma de discriminación de género.

Será obligatorio para todas las unidades administrativas responsables del gasto, la inclusión de programas orientados a promover el efectivo disfrute de los derechos humanos y la igualdad de género en sus presupuestos anuales, considerando directamente atender las necesidades diferenciadas de las mujeres y los hombres, así como de los pueblos y comunidades indígenas y de otros grupos con necesidades específicas.

Para tal efecto, deberán considerar lo siguiente: 

I. Incorporar la perspectiva de género y reflejarlo en los indicadores para resultados de los programas bajo su responsabilidad; 

II. Identificar y registrar la población objetivo y la atendida por dichos programas, diferenciada por sexo y grupo de edad en los indicadores para resultados, y en los padrones de personas beneficiarias que corresponda; 

III. Fomentar la perspectiva de género en el diseño y la ejecución de programas, en los que aun cuando no estén dirigidos a mitigar o solventar desigualdades de género, se puede identificar de forma diferenciada los beneficios específicos para mujeres y hombres;

IV. En los programas bajo su responsabilidad, establecer y consolidar las metodologías de evaluación y seguimiento que generen información relacionada con indicadores para resultados con enfoque de género; 

V. Aplicar la perspectiva de género en las evaluaciones de los programas, con los criterios que emitan la Secretaría de las Mujeres y las instancias competentes; 

VI. Incluir en sus programas y campañas de comunicación social contenidos que promuevan la igualdad entre mujeres y hombres, la erradicación de la violencia de género, y de roles y estereotipos que fomenten cualquier forma de discriminación; 

VII. Elaborar diagnósticos sobre la situación de las mujeres en los distintos ámbitos de su competencia.

Las unidades administrativas responsables del gasto promoverán acciones para ejecutar el Programa contenido en la Ley de Igualdad entre Mujeres y Hombres del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

ARTÍCULO 15.- Previos los estudios, revisiones o investigaciones que la Secretaría de Finanzas, estime necesario hacer, de acuerdo con lo previsto en el Capítulo Primero de esta Ley, esta Dependencia formulará el proyecto de Presupuesto que deberá poner a la consideración de la persona Titular del Poder Ejecutivo del Estado antes del último día hábil del mes de octubre. Anexo al proyecto de que se trata, la Secretaría presentará un informe en el que se hagan consistir los datos y consideraciones que sirvieron de base a la elaboración del mismo.

ARTÍCULO 17.- La persona titular del Poder Ejecutivo deberá presentar a la consideración de la Legislatura del Estado, el Proyecto de Presupuesto de Egresos, en un plazo de 30 días contado a partir de la fecha en que se inicie el Período Ordinario de Sesiones del Congreso.

ARTÍCULO 18.- Una vez que la Legislatura del Estado haya aprobado la Ley de Ingresos, previa la discusión de la iniciativa correspondiente, presentada por el Poder Ejecutivo de conformidad con la Constitución Política Local, se procederá al examen y estudio del proyecto de Presupuesto de Egresos, por conducto de la Comisión respectiva.

…

ARTÍCULO 19.- La Legislatura del Estado podrá solicitar la presencia de lapersona Titular de la Secretaria de Finanzas en las sesiones en que se discuta el proyecto de Presupuesto de Egresos.

ARTÍCULO 24 bis.- Los subsidios de origen federal deberán sujetarse a los criterios de objetividad, equidad, transparencia, publicidad, selectividad y temporalidad, para lo cual las dependencias y entidades que los otorguen deberán: 

I. Identificar con precisión a la población objetivo, tanto por grupo específico como por municipio; 

II. En su caso, prever montos máximos por persona beneficiaria y por porcentaje del costo total del programa; 

En los programas de beneficio directo a individuos o grupos sociales, los montos y porcentajes se establecerán con base en criterios redistributivos que deberán privilegiar a la población de menos ingresos y procurar la equidad entre municipios, sin demérito de la eficiencia en el logro de los objetivos; 

III. Procurar que el mecanismo de distribución, operación y administración otorgue acceso equitativo a todos los grupos sociales y géneros.

ARTÍCULO 25.- La Secretaría de Finanzas examinará y emitirá el dictamen correspondiente, en relación a los actos y contratos que comprometan el crédito público para que por conducto de la persona Titular del Poder Ejecutivo sean sometidos a la consideración del Congreso del Estado para los efectos señalados en el Artículo 67, fracción XIV de la Constitución Política Local.

ARTÍCULO 27.- Se prohíbe el traspaso de dotación de partidas. En casos urgentes de conveniencia general a juicio Titular del Poder Ejecutivo, éste solicitará al Congreso del Estado autorice las transferencias pertinentes con la modalidad requerida.

ARTÍCULO 33.- Sólo por acuerdo de la persona Titular del Poder Ejecutivo del Estado, podrán ser autorizados los pagos de cantidades con cargo a las partidas de Imprevistos, Gastos de Orden Social y las correspondientes a Subsidios y Subvenciones.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan a este decreto.

DADO.- En la residencia oficial del Poder Ejecutivo, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza a los 10 días del mes de agosto de 2015.

SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO
RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ
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