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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa de decreto que reforma el artículo 129 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

· Con relación al plazo de aprobación de las Iniciativas de Leyes de Ingresos de los Municipios.

Planteada por los integrantes de la Comisión de Hacienda, Dip. Luis Gurza Jaidar, Coordinador, Dip. Melchor Sánchez de la Fuente, Secretario, Dip. Sergio Garza Castillo. Dip. José María Fraustro Siller. Dip. Claudia Elisa Morales Salazar. Dip. Javier Díaz González. Dip. Lariza Montiel Luis.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 30 de Septiembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias.
Fecha del Dictamen: 22 de Octubre de 2015.
Decreto No. 194
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 91 / 13 de Noviembre de 2015.
INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA EL ARTÍCULO 129 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.

El que suscribe conjuntamente con los Integrantes de la Comisión de Hacienda, Dip. Luis Gurza Jaidar, Coordinador, Dip. Melchor Sánchez de la Fuente, Secretario, Dip. Sergio Garza Castillo. Dip. José María Fraustro Siller. Dip. Claudia Elisa Morales Salazar. Dip. Javier Díaz González. Dip. Lariza Montiel Luis en el ejercicio de las facultades que nos confieren los artículos 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, nos permitimos someter a esta soberanía, la presente Iniciativa con proyecto de decreto por la que se reforma el Articulo 129 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:
EXPOSICION DE MOTIVOS
Al día de hoy, los Municipios tienen la obligación de presentar su respectiva Ley de Ingresos y sus Tablas de Valores Unitarios de Suelo y Construcciones, ante este Congreso del Estado a más tardar el 31 de octubre, según lo determinan distintos ordenamientos legales vigentes. Una vez entregada dicha iniciativa, prosiguiendo con el trámite legislativo, es turnada a la comisión correspondiente para su análisis, estudio y aprobación, para que posteriormente sean publicadas en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Nuestra Ley Orgánica, determina un plazo distinto para dictaminar tanto las Leyes de Ingresos como las Tablas de Valores, en comparación a las demás iniciativas presentadas para su trámite legislativo correspondiente, el cual a todas luces otorga una imposibilidad de llevar a cabo un análisis meticuloso en las mencionadas iniciativas.
En este orden de idea, los promoventes de esta iniciativa, hemos llegado a la conclusión de que si bien es cierto muchos municipios pueden entregar su iniciativa correspondiente en el transcurso del mes de octubre, también pueden existir otros que la entregan los últimos días de dicho mes, lo que trae consigo que la comisión de hacienda, de la cual formamos parte, dictamine en un muy corto plazo, 38 Leyes de Ingresos y 38 Tablas de Valores; es por esto que los suscritos diputados hemos llegado a la conclusión de que sería mejor para todos los involucrados, ampliar el tiempo de análisis para su mejor comprensión y discusión, evitando así una mala interpretación, esto en base a experiencias de años anteriores. 
Esta iniciativa propone establecer como plazo máximo para la aprobación de las leyes de ingresos y tablas de valores unitarios de suelo y construcciones, el quince de diciembre, posibilitando así que dichas iniciativas sean publicadas a la brevedad posible, lo que vendría a ayudar de manera muy puntual a los municipios, ya que contaran con tiempo suficiente para implementar las actualizaciones y cambios a sus cobros municipales, posibilitando así aplicarlos a partir del primer día del mes de enero del año siguiente de manera puntual.
Por las razones expuestas, presentamos ante este H. Pleno del Congreso del Estado, la siguiente iniciativa de: 

DECRETO QUE REFORMA EL ARTÍCULO 129 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforma el quinto párrafo del artículo 129 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 129.- ...  

...

...

…

El plazo a que se refiere este artículo, no será aplicable para las leyes de ingresos de los Municipios y tablas de valores unitarios de suelo y construcciónes, debiéndose dictaminar oportunamente para que se someta a consideración y votación del Pleno del Congreso del Estado, a más tardar el quince de diciembre del año anterior al nuevo ejercicio fiscal.
…

…

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO.- La presente reforma entrará en vigor a partir de la aprobación en el Pleno del presente Decreto.
ARTÌCULO SEGUNDO.- Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
ARTÍCULO TERCERO.- Se derogan las disposiciones que se opongan al presente decreto.
SALTILLO, COAHUILA A 21 DE SEPTIEMBRE DE 2015
GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

Dip. Luis Gurza Jaidar. 
 
Dip. Melchor Sánchez de la Fuente
Dip. José María Fraustro Siller.

Dip. Javier Díaz González.

POR GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRAZÁBAL”
Partido Acción Nacional

Dip. Lariza Montiel Luis.

FRACCIÓN PARLAMENTARIA “HILDA GRACIELA RIVERA DE PÉREZ ARREOLA”
Partido Unidad Democrática de Coahuila

Dip. Sergio Garza Castillo.

FRACCIÓN PARLAMENTARIA “LIC. GILBERTO RINCÓN GALLARDO”
Partido Socialdemócrata de Coahuila

Dip. Claudia Elisa Morales Salazar.
