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“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de decreto que reforma el artículo 54 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Con relación a la queja presentada por ciudadanos en contra de servidores públicos estatales y municipales y su debido desahogo procedimental.

Planteada por el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 30 de Septiembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 18 de Noviembre de 2015.
DECLARÁNDOSE LA IMPROCEDENCIA DE LA MISMA.
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

El que suscribe, diputado  Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del partido Unidad Democrática de Coahuila, de la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la siguiente iniciativa con proyecto de decreto que reforma la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos

Nuestra Constitución Local como la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales, establecen un régimen de responsabilidades que busca tutelar el correcto y cabal desarrollo de la función administrativa de los servidores públicos tanto estatales como municipales, así como establecer en favor de los ciudadanos, principios rectores de la función pública que se traducen en una garantía a favor de gobernados y servidores públicos, para que estos se conduzcan con apego a la legalidad y a los principios de honradez, lealtad, imparcialidad, y eficiencia en el servicio público.

Sin lugar a dudas, la existencia de sistemas de control de la Administración Pública es indispensable para la eficiencia y buen funcionamiento de cualquier régimen democrático.

El artículo 52 de la ley de responsabilidades de los servidores públicos, actualmente describe veinticuatro obligaciones consideradas como mínimas para salvaguardar la legalidad, honradez, lealtad, imparcialidad y eficiencia que deben ser observadas en el desempeño del empleo, cargo o comisión de todo servidor público. Este artículo señala, además, que el incumplimiento de cualquier de esas veinticuatro obligaciones daría lugar al procedimiento y a las sanciones que correspondan, según la naturaleza de la infracción en que incurra, sin perjuicio de sus derechos laborales.  

Entre las obligaciones que se señalan que deben cumplir los servidores públicos tanto estatales como municipales encontramos: 
a) Cumplir con la máxima diligencia el servicio que le sea encomendado y abstenerse de cualquier acto u omisión que cause la suspensión o deficiencia de dicho servicio o implique abuso o ejercicio indebido de un empleo, cargo o comisión;
b) Utilizar los recursos que tenga asignados para el desempeño de su empleo, cargo o comisión;
c) Custodiar y cuidar la documentación e información que por razón de su empleo, cargo o comisión, conserve bajo su cuidado;
d) Observar buena conducta;
e) Abstenerse de efectuar cualquier práctica discriminatoria; 
f) Desempeñar su empleo, cargo o comisión, sin obtener o pretender obtener beneficios adicionales a las contraprestaciones comprobadas. 
Los expertos en el tema de responsabilidades administrativas, consideran que el articulo 52 al que me he venido refiriendo así como gran parte de la ley de responsabilidades de los servidores públicos estatales y municipales, es muy completa en cuanto a la descripción de las conductas a las que están obligados a observas los servidores públicos, el problema se enfrenta en la forma en que está redactado el artículo 54, que es precisamente el motivo de esta iniciativa de reforma.

En efecto, la forma en que está redactado el artículo 54 fomenta por completo la cultura de la no denuncia, pues desanima por completo al ciudadano de presentar una denuncia contra algún funcionario estatal o municipal, ya que se le pide que además de presentar su denuncia, que esta deberá ser ratificada con la leyenda “bajo su más estricta responsabilidad” y deberá acompañarla de las pruebas o elementos probatorios suficientes, que sustenten la conducta denunciada.

Como podemos apreciar, en la forma y con las exigencias que establece el artículo 54 de la ley de responsabilidades de servidores públicos estatales y municipales, difícilmente los ciudadanos se van a animar a presentar las quejas o denuncias en contra de estos funcionarios, primeramente porque exige al ciudadano todos los elementos de prueba, cuando sabemos por experiencia internacional y nacional, que nunca las tendrá pues la desigualdad en la información es una característica elemental entre la burocracia y la ciudadanía. En segundo Lugar difícilmente los ciudadanos se van animar a presentar una denuncia contra un funcionario, pues se exige que quien se atreva a denunciar lo tendrá que hacer bajo su más estricta responsabilidad, dándole a entender al ciudadano que en el caso de que no se pudiera sostener su denuncia, será objeto de algún tipo de sanción.

Por tal motivo el día de hoy presento esta iniciativa, que pretende reformar el artículo 54 de la ley de responsabilidades de los servidores públicos estatales y municipales, con el fin de que  el ciudadano sienta la plena seguridad y tranquilidad de que en caso de que presente una denuncia en contra de un funcionario público, esta será estudiada y si hay los elementos de juicio necesarios, se procederá en contra del servidor público que haya cometido la infracción, además de que no tenga la preocupación para el caso de que la denuncia no prospere de que será objeto de algún tipo de responsabilidad o sanción.

Compañeras y compañeros diputados con esta reforma, se pretende además incentivar la cultura de la denuncia de una manera responsable por parte de la ciudadanía, invitar a los servidores públicos de los dos niveles de gobierno, a desarrollar esfuerzos honestos y contundentes para hacer mejor su trabajo.   

Cabe señalar, que en otros estados de la república, se promueven mecanismos como el internet o una simple llamada telefónica, privilegiando el anonimato del ciudadano que interpone una denuncia,  
Sin lugar a dudas, un mejor gobierno siempre será producto de la participación activa de la sociedad. Como legisladores debemos propiciar las herramientas legales necesarias, para que dicho objetivo se cumpla.

En virtud de todo lo antes expuesto, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa con proyecto de decreto que reforma la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila de Zaragoza.

El artículo 54 de la Ley antes señalada textualmente dice:

ARTICULO 54.- Cualquier ciudadano bajo su más estricta responsabilidad, y presentando los elementos de pruebas correspondientes, podrá formular por escrito denuncia o queja, fundada y motivada, ante el superior jerárquico respectivo, por el incumplimiento de las obligaciones de los servidores públicos, a que se refiere el artículo 52 de esta ley.

Las denuncias o quejas anónimas o que no están suscritas o ratificadas por el denunciante, no producirá ningún efecto.

El órgano estatal de control o en su caso, los órganos de control municipal, o los de los Poderes Legislativo y Judicial, cuando reciban denuncias o quejas, las turnarán por riguroso orden, a las autoridades competentes para su desahogo procedimental.

Modificándose de la siguiente manera:

ARTICULO 54.- Cualquier ciudadano podrá formular, a través de cualquier medio del que quede registro, una queja por el incumplimiento de las obligaciones de los servidores públicos, a que se refiere el artículo 52 de esta ley. 

El órgano estatal de control o en su caso, los órganos de control municipal, o los de los Poderes Legislativo y Judicial, cuando reciban denuncias o quejas, las turnarán por riguroso orden, a las autoridades competentes para su desahogo procedimental. 

ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Saltillo, Coahuila a 30 de Septiembre de 2015

Atentamente

Dip. Sergio Garza Castillo

Coordinador de la Fracción Parlamentaria

“Hilda Graciela de Pérez Arreola” del

Partido Unidad Democrática de Coahuila.
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