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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma y adiciona un último párrafo al artículo 114 en su fracción VI de la Ley de Hacienda para el Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual se propone que el pago por servicio de control en la dotación de placas, por canje o replaqueo deba realizarse cada seis años.

Planteada por el Diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 30 de Septiembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Hacienda.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. Pleno del Congreso del
Estado de Coahuila de Zaragoza

Como máximos representantes de nuestro pueblo, por convicción más que por obligación o responsabilidad, es nuestro deber estar atentos a las preocupaciones, intereses y necesidades a las que se enfrentan diariamente nuestros representados.

La mayoría de ellos, enfrentan la realidad cotidiana con grandes desventajas, como el contar con una democracia incipiente, una economía colapsada, una devastadora crisis de seguridad, una carencia de fuentes de empleo, y una pobreza y desigualdad creciente, no es nada alentador.

Al respecto, estoy totalmente de acuerdo con Marco Rascón, que en su artículo titulado ¿Tocaremos fondo? publicado en el Diario Milenio, el día 15 de septiembre de los corrientes, que en resumen nos plantea que hay que pasar de las quejas a la propuesta de soluciones.

En Primero Coahuila, esa es nuestra apuesta, proponer soluciones para resolver, en primer lugar los problemas apremiantes de nuestros representados, los cotidianos, los del día a día, sin olvidar los de mediano y largo plazo que den estabilidad a todas las familias coahuilenses.

Tampoco quiere decir, que no seamos exigentes, observadores o dejemos de señalar errores e ineficiencias. Pero, preferimos como reza nuestro eslogan “Servir para poder crecer”.

En ese sentido, nos preocupan los tópicos de combate a la pobreza, economía y desempleo, sin dejar de lado la seguridad pública, la educación, el cuidado del medio ambiente y los sectores productivos.

El día de hoy subo a esta tribuna, para plantear una iniciativa de reforma que repercute directamente a las finanzas del estado y la economía familiar. Es un propuesta que en Primero Coahuila la consideramos de ganar-ganar.

La economía en su esencia griega quiere decir “el que administra un hogar”, de ahí parte su definición actual: es el estudio del modo en que la sociedad gestiona sus recursos escasos.

La escasez, se define como los recursos limitados que tenemos para ofertar (producción) y la capacidad de la familia para acceder a ellos.

Sin lugar a dudas, las mejores economistas son las amas de casa, pues con cada vez menos cantidad de dinero en el bolsillo enfrentan a grandes decisiones para administrarla de manera eficiente, que en la situación de crisis económica actual se limita a decidir entre comer y todo lo de más.

En los hogares, al igual que en los gobiernos, deciden como distribuir su ingreso: en alimentación, en vestido, en estudio, en transporte, en recreación, en el gasto corriente: agua, luz, renta entre otras.
Al hablar de la célula de la sociedad, es claro que la jefa o jefe de familia, se enfrentan a un problema mayor; ya que deben ser eficientes y a la vez equitativos entre cada uno de los miembros que integran el núcleo familiar.

Esta situación es semejante a la toma de decisiones de un Gobierno, el éxito de su administración es encontrar el equilibrio entre ser eficiente en la administración de los recursos escasos y ser equitativo en su redistribución.

Al respecto cabe señalar, que la prohibición por parte del Gobierno de Coahuila, de que los municipios expidieran permisos para circular sin placas. Además, de limitar el derecho ciudadano a sólo dos por un plazo máximo de 15 días cada uno, y elevar su costo al doble de lo que costaban, daño la economía de los ciudadanos y afecto las finanzas de los municipios al ya no tener este ingreso.

Dicha medida no cumplió su objetivo, lo único que ocasiono es que los Laguneros afectados se trasladaran al Estado de Durango y los habitantes de la Región Sureste al vecino estado de Nuevo León a realizar este trámite.

Lo mismo sucede actualmente con el canje de placas, en Durango, actualmente no se cobra tenencia y el canje de laminas es cada seis años, por lo tanto, la población de la Laguna de Coahuila, tiene doble incentivo para plaquear sus carros en esa entidad federativa.

Por lo que respecta, a la tenencia estatal que se cobra actualmente en el Estado de Coahuila, les recuerdo que un servidor en la Primera Sesión del Segundo Período de la Diputación Permanente, llevada a cabo el día 1º de Julio de 2015, presenté una propuesta de punto de acuerdo, el cual fue aprobado por unanimidad, y en él se establecía el compromiso de esta legislatura de considerar la posibilidad de eliminar dicho concepto para el año 2016. Resolutivo que transcribo textualmente:

Tercero.- Que esta LX Legislatura al momento de que se presente el Presupuesto de Egresos del año  2016,  considere la opción de eliminar el pago de tenencia en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

Compañeras y Compañeros diputados, si además de eliminar la tenencia estatal para el próximo año, incentivamos a los coahuilenses apoyando su economía con el cambio de laminas de identificación vehicular (placas) cada seis años, recuperaremos el 90% de tramites que hoy realizan los coahuilenses en Durango, más lo que tenga considerado recuperar por este concepto la Secretaría de Finanzas por los que plaquean en el Estado de Nuevo León.

Con esta iniciativa se pretende un ganar, ganar, pues además de cancelar los molestos operativos para la ciudadanía, los elementos policiacos que son utilizados en los mismos, se utilizarían a funciones y tareas realmente importantes y de impacto para la sociedad.
Por lo antes expuesto, la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares” del Partido Primero Coahuila en aras de recuperar los beneficios marginales que provocaría el incremento de ingresos por concepto de pagos derechos vehiculares de plaqueo, que se trasladaron al Estado de Durango, por el bien de las finanzas de Coahuila y de la economía de sus ciudadanos, en ejercicio de las facultades que me otorga en sus fracciones V, VI, y VII el Artículo 21, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado; así como la fracción I del Artículo 59 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza y la fracción III del Artículo 71 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos presento, a consideración de esta máxima tribuna del Estado de Coahuila, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA UN ÚLTIMO PÁRRAFO AL ARTÍCULO 114 EN SU FRACCION VI DE LA LEY DE HACIENDA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

La fracción VI del Artículo 114 de la Ley de Hacienda para El Estado de Coahuila de Zaragoza textualmente establece lo siguiente:

SECCIÓN TERCERA

POR LOS SERVICIOS DE CONTROL VEHICULAR

ARTÍCULO 114.- Los servicios relativos a control vehicular causarán derechos conforme a la siguiente:

TARIFA

      I a V…..

VI.   Dotación de placas metálicas con número identificatorio para los vehículos siguientes:

1.
Automóviles, camiones y camionetas, $600.00 (SEISCIENTOS NOVENTA Y CUATRO PESOS 00/100 M.N.); 

2.
Vehículos de servicio público, $680.00 (SEISCIENTOS OCHENTA PESOS 00/100 M.N.); y

3.
Remolques $330.00 (TRESCIENTOS TREINTA PESOS 00/100 M.N.).

En el caso de que el contribuyente adquiera placas metálicas con número identificatorio, además deberá pagar los derechos por la expedición de la tarjeta de circulación y la calcomanía con número identificatorio. 
VII.
[…]
Modificándose de la siguiente manera, adicionándose un último párrafo:

ARTÍCULO 114.- Los servicios relativos a control vehicular causarán derechos conforme a la siguiente:

TARIFA
       I a V…..

VI.   Dotación de placas metálicas con número identificatorio para los vehículos siguientes:

1.
Automóviles, camiones y camionetas, $600.00 (SEISCIENTOS NOVENTA Y CUATRO PESOS 00/100 M.N.); 

2.
Vehículos de servicio público, $680.00 (SEISCIENTOS OCHENTA PESOS 00/100 M.N.); y

3.
Remolques $330.00 (TRESCIENTOS TREINTA PESOS 00/100 M.N.).

En el caso de que el contribuyente adquiera placas metálicas con         número identificatorio, además deberá pagar los derechos por la expedición de la tarjeta de circulación y la calcomanía con número identificatorio. 

El pago por servicio de control en la dotación de placas, por  canje o replaqueo, deberá realizarse cada seis años en la forma y términos indicados en el Artículo 117 de esta Ley, así mismo deberá cumplir con las obligaciones establecidas en sus Artículos 115 y 116.

VII.
[…]
ARTÍCULOS TRANSITORIOS
Primero.- Las presentes modificaciones a la Ley de Hacienda para el Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Segundo.- Se derogan todas aquellas disposiciones que se opongan o contravengan a la presente reforma.

Saltillo, Coahuila a 30 de Septiembre de 2015

Atentamente

“Servir para poder crecer”
Diputado Leonel Contreras Pámanes

Coordinador de la Fracción Parlamentaria

“Manuel Muñoz Olivares” del

Partido Primero Coahuila.
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