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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el artículo 197 y 261 del Código Civil del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Con relación a la participación en el taller de orientación prematrimonial, como requisito obligatorio para contraer matrimonio.

Planteada por el Diputado Antonio Nerio Maltos, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 30 de Septiembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Fecha del Dictamen: 18 de Noviembre de 2015.
Decreto No. 222

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 100 / 15 de Diciembre de 2015.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 197 y 261 DEL CÓDIGO CIVIL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA EL  DIPUTADO ANTONIO NERIO MALTOS, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

El que suscribe, Diputado Antonio Nerio Maltos, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputado Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, me permito someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforman diversas disposiciones del Código Civil del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El matrimonio es una figura fundamental para asentar las bases  de la institución de la familia. Por medio  del matrimonio, dos personas formalizan su unión y establecen de manera coordinada y unificada el nacimiento  de un nuevo núcleo social. 
En el año 2013 se celebraron en el estado de Coahuila de Zaragoza 15861 matrimonios, pero paralelamente el número de divorcios ascendió a 5518,  datos proporcionados por el Instituto Nacional de Estadística Geografía e Informática, lo que supone un 34.7 % de rupturas matrimoniales con relación al número de matrimonios celebrados. 
Estas estadísticas nos conducen a la conclusión de que no todas las parejas que deciden casarse consiguen alcanzar el objetivo o deseo inicial de los fines del matrimonio, de respetarse, de guardarse fidelidad y de socorrerse mutuamente para siempre. 
En ese contexto, si consideramos que un porcentaje de las rupturas del año 2013 correspondieron a parejas que llevaban casadas menos de dos años, podemos deducir que quizá muchos de los problemas matrimoniales tienen sus raíces, o se gestan, durante la etapa prematrimonial. Además, numerosos estudios muestran las importantes repercusiones que los conflictos y disoluciones matrimoniales tienen en el bienestar físico y psicológico de la pareja. 
Actualmente y ante la creciente ola de divorcios que se tramitan en el Estado, se debe revalorar la figura del matrimonio pues este tutela fundamentalmente a la institución de la familia, por lo tanto se debe buscar en todo momento salvaguardar el buen desarrollo y permanencia de la misma y de esta manera impulsar el sano desarrollo del tejido social del Estado. 
En ese contexto, las parejas actuales que buscan reforzar lazos afectivos a través de la celebración del contrato del matrimonio, deben estar conscientes de los derechos y obligaciones que están obteniendo con dicho pacto, además de estar preparados para poder procurar un sano desarrollo de la familia que constituyan y así evitar el creciente deterioro social. La proposición debe ser siempre fortificar el vínculo matrimonial, concientizar a la pareja sobre sus derechos y obligaciones esenciales y esforzarse  hasta lo máximo posible para que la unión subsista y sea duradera.
En relación a lo anterior, las oficinas  del sistema de Desarrollo Integral de la Familia en coordinación con otras dependencias del Gobierno del Estado han estado impartiendo durante varias administraciones, platicas pre-matrimoniales en materia de derechos y obligaciones del matrimonio, con la finalidad de sensibilizar a los prometidos acerca del gran compromiso que implica el matrimonio.
En orden de ideas, lo que se pretende con la presente Iniciativa es actualizar nuestro Código Civil, con el fin de proteger a la institución de la familia buscando su fortalecimiento y mejores condiciones para su pleno desarrollo.

Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTICULO 197 Y 261 DEL CÓDIGO CIVIL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA. 
Con la finalidad de consolidar los objetivos de esta iniciativa, se propone la adición de una nueva fracción al artículo 197 del Código Civil del estado de Coahuila de Zaragoza, a efecto de estipular que al escrito de solicitud para contraer matrimonio se acompañe también la constancia de asistencia al Taller de Orientación Prematrimonial. 
En ese sentido, se presenta también como iniciativa de reforma al artículo 261 del Código Civil del estado de Coahuila de Zaragoza, el establecer como requisito formal para contraer matrimonio ante el oficial del registro civil, que los interesados acudan al Taller de Orientación Prematrimonial, el cual tendrá una duración de 3 horas en los términos  y modalidades establecidos por las instituciones que lo impartan y una vez cumplido lo anterior se les hará entrega de una constancia de asistencia expedida por las autoridades estatales.   
Para quedar de la forma siguiente: 
Código Civil del estado de Coahuila de Zaragoza. 
LIBRO PRIMERO, 
del Derecho de las personas
TÍTULO SEGUNDO. 
De las personas físicas.
CAPÍTULO X.
Del Registro Civil.
SECCION SEPTIMA.
De las actas de Matrimonio.
Artículo 197. Al escrito a que se refiere el artículo anterior, se acompañará:

I.
Copia certificada del acta de nacimiento o de la cédula de identificación personal de cada uno de los pretendientes, si la tuvieren.

II.
La constancia de que los padres, abuelos, en su caso, y en su defecto los tutores, prestan su consentimiento para que el matrimonio se celebre; y faltando éstos, la autorización del Juez de Primera Instancia en Materia Familiar de la residencia de la persona menor de edad.  

III.
La declaración de dos testigos mayores de edad que conozcan a los pretendientes y les conste que no tienen impedimento legal para casarse. Si no hubiere dos testigos que conozcan a ambos pretendientes, deberán presentarse dos testigos por cada uno de ellos.

IV.
Los exámenes de laboratorio pertinentes donde se indique que los pretendientes no padecen sífilis, síndrome de inmunodeficiencia adquirida, tuberculosis, ni enfermedad alguna crónica e incurable, que sea además contagiosa y hereditaria.

Para los indigentes, tienen obligación de expedir gratuitamente este certificado los laboratorios encargados de los servicios de sanidad de carácter oficial.

En los lugares en donde no haya laboratorio, el certificado deberá ser expedido preferentemente por médicos particulares, o en su defecto, por las personas autorizadas por la Secretaría de Salud para ejercer prácticamente la medicina. Para los indigentes, los exámenes y certificados serán gratuitos.

V.
Las capitulaciones matrimoniales en caso de que los pretendientes deseen contraer matrimonio bajo el régimen de sociedad conyugal. Si los pretendientes son menores de edad deberán aprobar las capitulaciones con la asistencia de las personas que hasta ese momento conserven la patria potestad o tutela. Si por su contenido las capitulaciones matrimoniales deben constar en escritura pública, se acompañará un testimonio de ésta.
En caso de que, aun manifestando que el matrimonio se desea celebrar bajo el régimen de sociedad conyugal, no se presenten las capitulaciones matrimoniales, el matrimonio se entenderá celebrado, por disposición de la ley, bajo el régimen de separación de bienes.
VI.
Copia certificada del acta de defunción o de divorcio si alguno de los pretendientes es viudo o divorciado, o copia certificada de la sentencia de nulidad de matrimonio si alguno de los pretendientes celebró matrimonio anteriormente y éste fue declarado nulo.
VII.
Copia de la dispensa de impedimentos, si los hubo.
VIII.
Constancia expedida por el Registro Civil, de cada uno de los pretendientes en la que se informe si se encuentra o no inscritos en el Registro Estatal de Deudores Alimentarios Morosos.
IX. La constancia de haber asistido al Taller de Orientación Prematrimonial obligatorio de acuerdo a lo establecido por el artículo 261 del presente código. 
LIBRO SEGUNDO,
del Derecho de la Familia.

TÍTULO PRIMERO.
Del matrimonio.

CAPÍTULO I.
De Los requisitos para contraer matrimonio.
Artículo 261. También es requisito para contraer matrimonio, la asistencia previa de los interesados al Taller de Orientación Prematrimonial implementado por las autoridades estatales; mismas que deberán acreditarse mediante la presentación del documento autorizado 

En dicho taller se informará cuando menos sobre:

I.
Los requisitos para contraer matrimonio.

II.
Los efectos del matrimonio con relación a los cónyuges y a sus hijos.

III.
Los regímenes patrimoniales del matrimonio.

IV.
La Patria Potestad.

V.
El Patrimonio de Familia.

VI.
El manejo de conflictos interpersonales, entendiéndose                                                                                                                                                  como la  divergencia de ideas, creencias, motivaciones u objetivos.
VII.
La paternidad responsable.

VIII.
La responsabilidad financiera.

IX.
La violencia familiar y sus tipos: violencia física, emocional y sexual.
Al término del taller, la autoridad estatal encargada de su implementación, deberá recabar la opinión de los asistentes respecto a la calidad de la información recibida y al grado de conocimiento del tema de los facilitadores. 
Dicho taller será de naturaleza obligatoria y gratuita, y deberá tener una duración de tres horas o tres sesiones de una hora cada una. 
ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

ARTÍCULO SEGUNDO.- La reforma planteada en el presente Decreto, deberá ser tomada en consideración en el trámite legislativo de la Iniciativa con Proyecto de Decreto que crea la Ley para la Familia de Coahuila de Zaragoza y el Código de Procedimientos Familiares para el Estado de Coahuila de Zaragoza, presentada por el titular del Ejecutivo del Estado, el día 28 de Enero de 2015. 
Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 30 de Septiembre de 2015.

Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS. 
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 197 y 261 DEL CÓDIGO CIVIL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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