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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma el artículo 356 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En relación a reconocer como sujeto pasivo del delito de infanticidio solamente a la madre.

Planteada por el Diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila, conjuntamente con la 
Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, integrante del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz" del Partido Revolucionario Institucional.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 6 de Octubre de 2015.

Turnada a las Comisiones Unidas de la Defensa de los Derechos Humanos y de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 18 de Noviembre de 2015.
DECLARÁNDOSE LA IMPROCEDENCIA DE LA MISMA.
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
P R E S E N T E.-

DIPUTADO LEONEL CONTRERAS PAMANES, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, por el Partido Primero Coahuila; conjuntamente con la DIPUTADA LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA, integrante del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz" del Partido Revolucionario Institucional, y con fundamento con los Artículos 59 Fracción I; Artículo 21 Fracción IV; 152 Fracción I y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso, comparecemos  con la finalidad de proponer la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO que reforma el artículo 356 del Código penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.
Fundando lo anterior en la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El infanticidio es una figura penal que actualmente causa conmoción pues el sujeto pasivo del delito lo es el infante, actualmente a contrario de las figuras como parricidio o feminicidio, el infanticidio contiene una pena atenuada.
Existen diferentes teorías en cuanto al infanticidio, muchos juristas determinan que debe tipificarse y tomar como sujeto activo a cualquier  persona, debiendo dar una penalidad alta, muy similar a la que se determina cuando ocurre el feminicidio.
El infanticidio tiene en algunos países de américa latina una penalidad  de cadena perpetua, mas sin embargo en el Estado de Coahuila, comete el delito de infanticidio el padre o la madre que priven de la vida a su hijo por motivos que se consideran como graves, siendo la penalidad que se le atribuye a este delito de uno a seis años de cárcel.
El razonamiento principal por el cual proponemos la presente modificación, es el que concordamos con la opinión  de diversos especialistas en la materia  que han determinado que la madre como sujeto activo  durante el parto y posterior al parto, se puede encontrar  bajo la influencia del estado puerperal, no es posible determinar  la duración del estado puerperal, algunos consideran que  dura hasta unos dos meses.

El influjo que esta situación fisiológica tiene sobre  la mujer es que desarrolla  diversos grados  de trastornos, depresión, exaltación, sufrimiento, angustia, inestabilidad, lo que las hace susceptibles a una emoción violenta; Citando a  Zaffaroni el señalaba que : “El infanticidio es un delito muy raro en los centros urbanos, que por regla general ocurre en el interior del país. Quienes lo cometen son mujeres de muy escasa instrucción (...), en otros casos de condicionamiento cultural de aislamiento, muy escasa capacidad de expresarse, de comunicarse y que tienen partos en soledad, en baños y los restos van a dar a pozos ciegos”.

Esta situación señalada por Zaffaroni pareciera que es de aplicarse en nuestro entorno, pues existen actualmente en Coahuila condiciones precarias  en donde muchas mujeres desarrollan una conducta  agresiva, razón por la cual creemos que el delito de infanticidio con una reducción de la pena tiene que seguir presente en nuestra legislación local.
Dado el razonamiento expuesto anteriormente, creemos que el sujeto activo únicamente debe ser la madre y no el padre, quien no tiene una justificación de ningún tipo que le permita en caso de asesinar a un niño, el que aplique una corta penalidad de uno a seis años como lo marca el código penal de Coahuila.
Por todo lo anterior es que someto a la consideración de ésta Asamblea la siguiente: 
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO que reforma el artículo 356 del Código penal  del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue: 
ARTICULO ÚNICO.  Se  reforma el artículo 356 del Código Penal  del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 356. PENALIDAD Y FIGURA TÍPICA DE INFANTICIDIO. Se aplicará prisión de uno a seis años y multa:

A la madre que, por motivos graves, prive de la vida a su hijo en el momento del nacimiento o dentro de las setenta y dos horas siguientes. Son motivos graves:

I. …
II. …
III. …
Lo que se prevé en la fracción anterior se podrá apreciar desde que se ejercite la acción penal, sin perjuicio del grado de punibilidad que se determine en la sentencia de condena.
T R A N S I T O R I O S

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente a su publicación en el Periódico Oficial del Estado de Coahuila de Zaragoza.

SEGUNDO. Se derogan todas aquellas disposiciones que se opongan o contravengan a la presente Ley.

Saltillo Coahuila a 5 de octubre del 2015.
Atentamente

	Diputado Leonel Contreras Pámanes

Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”


	Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, 

integrante del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz" del 

Partido Revolucionario Institucional
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