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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley Estatal de Salud y la Ley de Protección a la Maternidad de Coahuila de Zaragoza.

· Con relación a la lactancia materna exclusiva.

Planteada por el Diputado Melchor Sánchez De la Fuente, conjuntamente con las Diputadas Irma Leticia Castaño Orozco, Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, Ana Isabel Durán Piña y Martha Hortensia Garay Cadena, y demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Elulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, 
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 6 de Octubre de 2015.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY ESTATAL DE SALUD Y LA LEY DE PROTECCIÓN A LA MATERNIDAD DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA EL DIPUTADO MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. ELULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DIPUTADAS IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO, LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA, ANA ISABEL DURÁN PIÑA Y MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA, ASÍ COMO LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN. 
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

El que suscribe, Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputado integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, me permito someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley Estatal de Salud y la Ley de Protección a la Maternidad de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El concepto de Lactancia Materna (LM) tiene innumerables implicaciones en beneficio de la madre y del nuevo ser al que se le da la vida, reconociendo en ella la mejor estrategia para combatir la mortalidad infantil y una buena salud futura del infante. Los menores amamantados experimentan menor mortalidad, incluido el síndrome de muerte súbita, y menor frecuencia y gravedad de morbilidad por diarreas, infecciones respiratorias y dermatitis, tienen mayor coeficiente intelectual, menos riesgo de diabetes, obesidad, asma y leucemia
. 
Por su parte, en las mujeres que amamantan de acuerdo con las recomendaciones de la Organización Mundial de la Salud (OMS), se observa una supresión de la ovulación y una mayor pérdida de peso en los primeros meses posparto comparadas con mujeres que no amamantan o lo hacen con menor intensidad. Asimismo, la lactancia materna se asocia con menor riesgo de sufrir cáncer de mama o de ovarios y de padecer diabetes.
La recomendación realizada por organizaciones de salud a nivel mundial, como la OMS señalan la importancia de la lactancia materna exclusiva (L.M.E.), entendida esta como la alimentación que se proporciona al niño sólo con leche materna sin administrar algún otro tipo de alimento líquido o sólido durante los primeros seis meses de vida
. 
Si bien, son múltiples las ventajas que implica proporcionar al bebé lactancia materna exclusiva actualmente un gran número de mujeres en el mundo no amamantan a sus hijos o los alimentan con seno materno por períodos cortos. Lo anterior, nos hace cuestionarnos, sobre cuáles son los factores que inciden en la decisión de las mujeres para no alimentar a su recién nacido con leche materna de manera exclusiva y con ello ser beneficiarios de todo lo que conlleva.
A pesar de los beneficios que presenta este tipo de alimentación tanto para los niños, como para las madres, la familia, la comunidad y el Estado, no parecen ser suficientes para que las madres prolonguen su duración o para que el Estado difunda los beneficios de la lactancia materna, observándose que en México su prevalencia se encuentra por debajo de lo logrado en otros países de América Latina. 

Datos de la Encuesta Nacional de Salud y Nutrición 2012,  arrojan los siguientes datos:

· La duración de la lactancia materna en México es de cerca de 10 meses; cifra estable en las tres encuestas de nutrición y salud de 1999, 2006 y 2012 (9.7, 10.4 y 10.2 meses respectivamente). 
· El resto de indicadores de LM indican un franco deterioro de la LM. El porcentaje de LM exclusiva en menores de seis meses (LME<6m) bajó entre el 2006 y 2012, de 22.3% a 14.5% ), y fue dramático en medio rural, donde descendió a la mitad (36.9% a 18.5%). 
· Similarmente, la lactancia continua al año y a los dos años disminuyó. El 5% más de niños menores de seis meses consumen fórmula y aumentó el porcentaje de niños que además de leche materna consumen innecesariamente agua. Esto es negativo porque inhibe la producción láctea e incrementa de manera importante el riesgo de enfermedades gastrointestinales. 
· Las madres que nunca dieron pecho a sus hijos mencionan como razones causas que sugieren desconocimiento o poco apoyo antes y alrededor del parto, para iniciar y establecer la lactancia. 
· En contraste, la alimentación complementaria (AC) en México ha mejorado en calidad y frecuencia. El porcentaje de niños que consumen alimentos ricos en hierro oportunamente, la introducción de otros alimentos y la diversidad de la dieta de los niños en su segundo semestre de la vida, registra cambios positivos entre encuestas.
El anterior contexto, nos permite reflexionar sobre la importancia de la lactancia  materna y la necesidad de fomentar y difundir entre la población los beneficios de la misma; si bien cada año es realizada la Semana Mundial de la Lactancia Materna, es escasa la difusión que se hace de los beneficios a corto y largo plazo de la misma. En la semana mundial realizada en nuestro país en el mes de agosto del 2014, se alertó a través de  Isabel Crowley, Representante de UNICEF en México. 
“México es un país que cuenta con avances y acciones concretas en favor de la lactancia materna, sin embargo las últimas estadísticas indican que aún se requiere redoblar esfuerzos pues sólo el 14% de los bebés en el país reciben leche materna exclusiva hasta los 6 meses de vida, lo cual representa una de las tasas más bajas de América Latina”.
Son muchos los factores que inciden en la suspensión de la lactancia materna, ya sean culturales, económicos, sociales, entre otros, que coadyuvan en la decisión de la madre para no amamantar a su hijo, entre ellos: entre los principales factores socioeconómicos se pueden destacar, el ingreso creciente de las mujeres al mercado laboral, las presiones de la vida urbana en las grandes ciudades, con su consecuente disminución del tiempo que las madres necesitan dedicarle a sus hijos para mantener la lactancia y la falta de apoyo de la pareja o familiar para solucionar esta problemática; también se plantea que existen otras presiones sexuales y afectivas de sus propios compañeros, las presiones sociales, culturales y económicas del medio y las dudas sobre la propia imagen corporal de la mujer.

Hasta ahora los programas implementados a través del sector salud para promover la lactancia materna han dado pocos resultados, ejemplo de ello, son las clínicas de lactancia materna, instaladas en los hospitales infantiles y generales, que a pesar de que han funcionado por casi una década, no han logrado abatir el rezago que existe a nivel nacional. Es por ello, que resulta inminente que los esfuerzos sean duplicados a través de los tres ámbitos de gobierno: Federal, estatal y municipal.
En el poder legislativo, tenemos una responsabilidad con todos los sectores vulnerables de la sociedad, entre ellos las mujeres y los niños, es por ello que la iniciativa que someto a la consideración del Congreso de Coahuila de Zaragoza, tiene por objetivo incorporar en nuestra legislación estatal la importancia de la Lactancia Materna Exclusiva, incorporando en nuestra legislación este concepto, permitirá a las autoridades estatales promover acciones encaminadas a informar y sensibilizar a la población en general sobre los beneficios que ella conlleva y en particular a las mujeres para concientizarlas sobre las bondades que a corto y a largo plazo tendrán ellas y sus hijos al alimentarlos durante los primeros seis meses con seno materno.
Informándonos, sensibilizándonos, conociendo, respetando, tolerando mujeres, hombres y la sociedad en general, sobre una acción como el amamantamiento,  dará oportunidad a las futuras generaciones de prevenir tantas problemáticas de salud pública que se puede estar a tiempo de resarcir. Veamos en la Lactancia Materna una solución a corto, mediano y largo plazo para las mujeres, los niños, la sociedad y el Estado. 
Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO.- SE ADICIONAN: la fracción I Bis al Artículo 56; la fracción V al Artículo 59 y la fracción I Bis al Artículo 60, todos correspondientes al capítulo V de Atención Materno – Infantil de la Ley Estatal de Salud, para quedar como sigue: 

CAPITULO V

ATENCION MATERNO-INFANTIL

Artículo 56. La atención materno-infantil tiene carácter prioritario y comprende las siguientes acciones:

I. …

I Bis. Informar a la mujer embarazada de los beneficios de proporcionar lactancia materna exclusiva a sus hijos recién nacidos, hasta los seis meses de vida del niño.
Artículo 59. En la organización y operación de los servicios de salud destinados a la atención materno-infantil, las autoridades sanitarias del Estado de Coahuila establecerán:

I. al IV. …

V. Formular, aplicar, supervisar y evaluar una política estatal integral de promoción, difusión, protección y apoyo de la Lactancia Materna Exclusiva.

Artículo 60. Las autoridades sanitarias estatales, educativas y laborales, en sus respectivos ámbitos de competencia, apoyarán y fomentarán:

I. …

I Bis. Programas de información, sensibilización, apoyo y respeto a la lactancia materna.

ARTÍCULO SEGUNDO.- SE ADICIONAN: la fracción III Bis al Artículo 4; la fracción VI al Artículo 11, del capítulo I de Disposiciones Generales; la fracción XI al Artículo 20, del Capítulo III De los Derechos durante el Embarazo en relación con los Servicios de Salud, de la Ley De Protección a la Maternidad de Coahuila De Zaragoza, para quedar como sigue:
CAPITULO I 

DISPOSICIONES GENERALES 
Artículo 4.- Para los efectos de esta ley, se entiende por: 

I. al III…

III Bis. Lactancia Materna Exclusiva (L.M.E.), alimentación que se proporciona al niño sólo con leche materna sin administrar algún otro tipo de alimento líquido o sólido durante los primeros seis meses de vida.
Artículo 11.- El Instituto Coahuilense de las Mujeres contará con un Programa Integral de Apoyo a las Mujeres Embarazadas, que establezca líneas de acción y objetivos para lograr el propósito. Este programa deberá definir: 

I. al V. …

VI. La promoción de estrategias de comunicación y sensibilización para la adopción de comportamientos que protejan, apoyen y difundan la lactancia durante, después del parto y durante los primeros dos años de la vida del niño.
CAPITULO III 
DE LOS DERECHOS DURANTE EL EMBARAZO EN RELACION CON LOS SERVICIOS DE SALUD 
Artículo 20.- En relación con la prestación de los servicios de salud, las mujeres embarazadas tienen los siguientes derechos: 

I. al X. …

XI. A ser informada de los beneficios de proporcionar a su hijo Lactancia Materna Exclusiva durante los primeros seis meses de vida y posteriormente la Lactancia Materna Complementaria hasta los dos años de vida del niño.
Artículos Transitorios
Artículo Único. La presente iniciativa entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del  Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 5 de octubre de 2015

Por el Grupo Parlamentario
“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”
Del Partido Revolucionario Institucional
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO 
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA. 
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA.   
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY ESTATAL DE SALUD Y LA LEY DE PROTECCIÓN A LA MATERNIDAD DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

� Disponible en: http://whqlibdoc.who.int/publications/2003/9241562218.pdf


� Salud Familiar y Reproductiva, Div. De Salud y Desarrollo del Niño, OMS, Pruebas científicas de los 10 pasos hacia una feliz lactancia natural, WHO/CHD 98.9.


� Piñeiros B.S. Factores que inciden en la suspensión de la Lactancia Materna Exclusiva. Orinoquia, Universidad de los Llanos. Colombia. 1994





8

