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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma el artículo 326 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Con la finalidad de aumentar la penalidad en la figura típica de incesto.

Planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria, “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”  del Partido Socialdemócrata de Coahuila, conjuntamente con la Diputada Sonia Villarreal Pérez, integrante del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 6 de Octubre de 2015.

Turnada a las Comisiones Unidas de la Defensa de los Derechos Humanos y la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Informe en correspondencia 10 de Noviembre de 2015.

Solicitud de cancelación del trámite legislativo de la presente Iniciativa.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO  INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA.

P R E S EN T E.-

La de la voz, Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, en representación de la Fracción Parlamentaria, “Lic. Gilberto Rincón Gallardo” del Partido Socialdemócrata de Coahuila de manera conjunta con  la Diputada Sonia Villarreal Pérez del Grupo Parlamentario “General Eulalio Gutiérrez Ortiz” en uso de las facultades conferidas por el artículo 59 de la Constitución Política del Estado, así como el artículo 21 en su fracción IV y 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y  Soberano de Coahuila de Zaragoza  venimos a someter a la consideración del Pleno de esta Soberanía Popular:

En atención a lo siguiente:

Exposición de motivos.

El incesto, es como ya sabemos uno de los temas más controversiales y difíciles de tocar desde tiempos muy remotos y aún más en la actualidad, según estadísticas los casos de incesto se dan principalmente en menores de edad y sobre todo niñas, a menudo las personas que sufren de incesto, se vuelven más tímidas y retraídas, tienen problemas psicológicos y viven temiendo que algún día su familia los descubra y les vuelva la espalda aún sin tener culpa alguna.
El incesto es definido como la práctica de relaciones sexuales entre individuos relacionados entre sí, mediante consanguinidad o parentesco por afinidad. 

Las experiencias incestuosas probablemente induzcan a los niños(as) o adolescentes a formarse una opinión negativa sobre sí mismos, dando como resultado casos serios de depresión, impotencia y culpabilidad. A consecuencia se pueden dar autodestrucción incluyendo el involucrarse en relaciones en las cuales serán victimizadas.

Las víctimas del incesto tal vez aprendan que su parte en las relaciones personales es de dar a otros sin esperar a recibir nada a cambio, mucho menos el ser reciprocados.
Su sexualidad es usada de una manera que posiblemente los haga sentir temor de ser acariciados o tocados.

Muchas víctimas tienen sentimientos negativos acerca de sus cuerpos, los estudios están mal porque no pueden concentrarse o se ven frecuentemente en problemas dado a su vínculo en peleas y otras conductas antisociales. Durante la adolescencia ellos tal vez se aíslen social y emocionalmente.

Las víctimas del incesto usualmente toman la sexualidad de un extremo a otro, alejándose de actividad sexual porque esta les hace sentirse ansiosos o angustiados y otros sentimientos dolorosos, o volverse extremadamente activo sexualmente porque esta es la única manera en que pueden sentirse en poder y que están recibiendo afecto.

Los sobrevivientes del incesto del género masculino tal vez rechacen su masculinidad si el abusador ha sido alguien del género masculino o se comporten de una manera extrema porque es su manera de demostrar su masculinidad en orden de sentir que están en control de sus vidas.

Las víctimas del incesto tal vez sientan que ellos carecen de capacidad para juzgar a otras personas.

Es muy posible que estas víctimas tengan muy poca o ninguna experiencia en cómo se establecen relaciones serias con otras personas.
Las niñas, niños y mujeres víctimas de la comisión de este delito, que han sobrevivido padecen de un conjunto de síntomas síquicos y físicos que constituyen el llamado síndrome de estrés post-traumático, con similitudes al que padecen las víctimas de  guerra. El incesto deja huellas que alteran la personalidad, evidencian un riesgo mayor de problemas psicológicos, como la depresión, ansiedad, baja autoestima, ideación suicida, sentimientos de culpa, desórdenes alimenticios uso de drogas y relaciones interpersonales conflictivas.  Los efectos de este trauma no desaparecen si no son tratados terapéuticamente. Y con el tratamiento nunca se obtienen resultados a corto plazo, sino a mediano y largo plazo.

Por lo anterior, es que debemos tomar medidas inmediatas para la protección de nuestros niños y niñas, No basta la prevención mejorando la educación; Es necesario mejorar la atención a las sobrevivientes de esta forma de tortura aunado a la implementación de mecanismos legales eficientes, que permitan garantizar el acceso a la justicia a quienes sean víctimas de este delito.

Por ello propongo una reforma al Código Penal, con objeto de aumentar la penalidad, por la comisión de este ilícito, por las graves consecuencias que trae a los menores que son víctimas de ello, es necesario implementar medidas más drásticas al respecto, ya que el sujeto pasivo que es por ende el afectado, carece de voluntad y capacidad para decidir sobre lo que quiere o no, en cuanto a su libertad sexual, esto no significa que las personas que son mayores de edad y son víctimas de este delito sean excluidas de lo que marca ley, por el solo hecho de ser capaces de razonar y crear un criterio en cuanto a su sexualidad, pero debemos hacer énfasis en que el sujeto activo, entiéndase como el agresor o el que comete el delito, se aprovecha de esta situación y es más fácil para él, convencer o manipular al menor para cometer el delito.
La punibilidad de este delito en nuestro Estado, es una de las más bajas en todo el país, por eso se busca la reforma, considerando el amplio y acertado criterio de esta Sexagésima Legislatura, para que el sujeto activo reconsidere antes de la comisión de este y más que nada, preservar la estabilidad, buen desarrollo y sano crecimiento de nuestras niñas y niños, sin que este tipo de delitos afecte en su vida a futuro, por ello, solicito a ustedes compañeras y compañeros que tomemos en consideración el problema y se sumen a la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA EL ARTÍCULO 326 DEL CÓDIGO PENAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

ARTICULO ÚNICO.- Se reforma el artículo 326 del Código Penal para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

Para quedar como sigue:

ARTÍCULO 326. SANCIONES Y FIGURA TÍPICA DE INCESTO. Se aplicará prisión de uno a seis años y multa: A los hermanos y a los ascendientes o descendientes, consanguíneo, por afinidad o civil en primer grado, que tenga cópula con su pariente en tal grado, con la voluntad válida de éstos y con conocimiento del parentesco.
Para los efectos de este artículo, cuando uno de los hermanos, ascendiente o descendiente consanguíneo en línea recta sea mayor de dieciocho años de edad y el otro sea menor de quince años, se le aplicará al primero de ocho a veinte años de prisión y multa.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su Publicación en el Periódico oficial del Estado.
Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza

Saltillo, Coahuila a  5 de Octubre del  2015.
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