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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se adiciona  el párrafo tercero del artículo 2  de la Ley para Promover la Igualdad y Prevenir la Discriminación en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Con la finalidad de limitar el objeto de la referida ley para posibilitar la atención del problema de la discriminación, así como el evitar en la medida de lo posible las propias conductas discriminatorias o excluyentes.

Planteada por la Diputada Irma Leticia Castaño Orozco, conjuntamente con las Diputadas Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, Martha Hortensia Garay Cadena, Ana Isabel Duran Piña y el Diputado Melchor Sánchez De la Fuente, así como las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 6 de Octubre de 2015.

Turnada a las Comisiones Unidas de Igualdad y No Discriminación y de la Defensa de los Derechos Humanos.
Fecha del Dictamen: 18 de Mayo de 2016.
Decreto No. 458
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 52 / 28 de Junio de 2016.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE ADICIONA  EL PÁRRAFO TERCERO DEL ARTÍCULO 2  DE LA LEY PARA PROMOVER LA IGUALDAD Y PREVENIR LA DISCRIMINACIÓN EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA LA DIPUTADA IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DIPUTADAS LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA, MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA, ANA ISABEL DURAN PIÑA Y EL DIPUTADO MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE, ASÍ COMO LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.
Delimitar el objeto de la Ley, para que sea entendida por la totalidad de la población a quien va dirigida es una prioridad legislativa ineludible, en este sentido he considerado de primera importancia delimitar la referencia conceptual que esta ley  requiere, por lo que me permito señalar la consideración de la importancia del concepto propio objeto de esta Ley.   

La palabra “discriminar” proviene del latín discriminare y en su primera acepción alude a seleccionar algo o a alguien excluyendo a los demás. Dicho concepto en términos contemporáneos alude en dar trato de inferioridad a una persona por motivos raciales, religiosos, políticos o económicos. Generalmente, al hablar de discriminación en un sentido literal se refiere a la exclusión o distinción en sentido negativo, pues se está tratando indebidamente a una persona por causas injustificadas. 

Bajo dicha visión, el CONAPRED (2015) describe a la discriminación como una práctica cotidiana que consiste en dar un trato desfavorable o de desprecio inmerecido a determinada persona o grupo, que a veces no percibimos, pero que en algún momento la hemos causado o recibido. En tal sentido, el propio organismo reconoce que hay grupos humanos que son víctimas de la discriminación todos los días por alguna de sus características, sean físicas o su forma de vida, por su origen étnico o nacional, el sexo, la edad, la discapacidad, la condición social o económica, la condición de salud, el embarazo, la lengua, la religión, las opiniones, las preferencias sexuales, el estado civil y otras diferencias que pueden ser motivo de distinción, exclusión o restricción de derechos. De igual manera identifica como grupos en situación de discriminación a los adultos mayores, afrodescendientes, creencias religiosas, etnias, migrantes y refugiados, mujeres, niñas y niños, personas con discapacidad, personas que viven con VIH, diversidad sexual, jóvenes y trabajadoras del hogar.

En similar dirección, según la primera Encuesta Nacional sobre Discriminación en México 2005 (ENADIS), llevada a cabo por la Secretaría de Desarrollo Social (SEDESOL) y el Consejo Nacional para Prevenir la Discriminación (CONAPRED, 2015), mostró que el país, está representado por una sociedad con intensas prácticas de exclusión, desprecio y discriminación hacia ciertos grupos. Revelando el propio estudio que nueve de cada diez personas dicen que al menos una vez en sus vidas han sido discriminados, pero en la misma proporción, estas personas han discriminado a otros mexicanos. Tales cifras, denotan el grave problema de la discriminación en nuestro país. 

Además de lo anterior, la discriminación se experimenta diariamente como pérdida de derechos, desigualdad para acceder a ellos, aislamiento, riesgo de ser objeto de violencia e incluso de perder la vida debido a las características específicas de quienes son víctimas de este tipo de prácticas. Las consecuencias sociales de negar el ejercicio igualitario de libertades, derechos y oportunidades a cualquier persona o grupo social son excluirlos y ponerlos en desventaja para desarrollar de forma plena su vida; además de colocarlos en una situación de alta vulnerabilidad. Por ello, se debe considerar a la discriminación como una desventaja sistemática, injusta e inmerecida, que provoca que quienes la padecen, sean cada vez más susceptibles a que sean violados sus derechos (Barba, 2012).

Ahora bien, la discriminación entendida como un problema estructural que agudiza los desequilibrios sociales y dificulta la efectiva transición a una sociedad democrática, justa y efectivamente participativa, se convierte hoy día, en una problemática digna de ser atendida con alta prioridad en la agenda pública gubernamental y dentro del propio diseño de políticas; no sólo por ser injusta, sino porque se perfila como la principal arena de oportunidad para hacer posible la consolidación democrática de nuestro país. 

Pero para lograr dicho cometido, se debe de entender que al hablar de discriminación se presentan en diferentes tipos, en función a los grupos humanos que son víctimas de la propia discriminación. 

Por tal motivo, la presente ley requiere la adicción correspondiente en su Artículo 2, destinada a la delimitación del objeto, de tal manera, que posibilite atender el problema de la discriminación, así como el evitar en la medida de lo posible las propias conductas discriminatorias o excluyentes.

Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se adiciona el  Adiciona el párrafo tercero del artículo 2 de la Ley para promover la igualdad y prevenir la discriminación en el Estado de Coahuila de Zaragoza para quedar como sigue: 

Artículo2. Esta Ley tiene por objeto
I.

II.

III.-  Definir los tipos de discriminación que viven los diversos  grupos afectados por este hecho, en función de sus propias características o forma de vida, por su origen étnico o nacional, el sexo, la edad, la discapacidad, la condición de salud, el embarazo la lengua, la religión, las opiniones, las preferencias sexuales, el estado civil y otras diferencias que pueden ser motivos de distinción y exclusión o restricción de derechos. Conforme a su participación social o ámbito de acción, priorizando el carácter educativo y formativo de esta la ley para la población de la entidad, particularmente de las nuevas generaciones. 
ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 5 de octubre de 2015

Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

del Partido Revolucionario Institucional
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA


DIP. ANA ISABEL DURAN PIÑA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

. GEORGINA CANO TORRALVA

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE ADICIONA  EL PÁRRAFO TERCERO DEL ARTÍCULO 2  DE LA LEY PARA PROMOVER LA IGUALDAD Y PREVENIR LA DISCRIMINACIÓN EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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