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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa que con proyecto de Decreto por el que se reforma, deroga y adiciona diversas disposiciones de la Ley de Hacienda para el Estado de Coahuila de Zaragoza y de la Ley para la Adaptación y Mitigación a los Efectos del Cambio Climático en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual se promueve la sustitución de automóviles de combustión interna por automóviles no contaminantes. 

Planteada por el Diputado Melchor Sánchez De la Fuente, conjuntamente con las Diputadas Ana Isabel Duran Piña, Irma Leticia Castaño Orozco, Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga y Martha Hortensia Garay Cadena, así como las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 13 de Octubre de 2015.

Turnada a las Comisiones Unidas de Hacienda, Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo y de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA QUE REFORMA, DEROGA Y ADICIONA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE HACIENDA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y DE  LA LEY PARA LA ADAPTACIÓN Y MITIGACIÓN A LOS EFECTOS DEL CAMBIO CLIMÁTICO EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA. QUE PRESENTA EL DIPUTADO MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE, CONJUNTAMENTE CON LAS DIPUTADAS ANA ISABEL DURAN PIÑA, IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO, LILIA ISABEL GUTIERREZ BURCIAGA Y MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, ASÍ COMO LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

El que suscribe, Melchor Sánchez De La Fuente Diputado del Estado de Coahuila de Zaragoza, en ejercicio de las facultades que me confieren los artículos 59 fracción II y 82 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; 9 apartado A fracción I, de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza y 152 fracción II y 153 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos someter a la consideración de este Honorable Congreso la presente:

INICIATIVA QUE REFORMA, DEROGA Y ADICIONA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE LA LEY DE HACIENDA DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y DE  LA LEY PARA LA ADAPTACIÓN Y MITIGACIÓN A LOS EFECTOS DEL CAMBIO CLIMÁTICO EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA. Ambas bajo la siguiente:

Exposición de Motivos

Múltiples son los esfuerzos realizados por las naciones para mitigar los drásticos efectos derivados del denominado Cambio Climático
, las estrategias trazadas versan desde la creación de leyes, implementación de acciones, concientización de la sociedad, incentivos a las industrias limpias, tecnologías sustentables, energías alternas a los combustibles fósiles, entre otras. Todos los esfuerzos van encaminados a la mitigación de un fenómeno de degradación ambientan provocado por el ser humano.
Una de las industrias que ha sido severamente criticada por su contribución hacia el calentamiento global, ha sido la industria automotriz, se le atribuye a los vehículos automotores gran proporción de partículas contaminantes emitidas a la atmosfera, por otra parte, esta industria también es pionera en innovaciones tecnológicas que pretenden coadyuvar con la reducción de gases contaminantes producidos por la quema de combustible necesario para mover el vehículo. La industria automotriz ha centrado sus esfuerzos en los últimos años, en crear vehículos que funcionen mediante energías alternas a la gasolinas y el diesel, pero al no existir la demanda necesaria para que las condiciones de producción de este tipo de vehículos sea prioritaria, al no ser accesible la adquisición de un vehículo de nuevas tecnologías y no existir el mercado necesario para ofertar los vehículos, su producción se vuelve limitada, de no ser nula.
En el marco de lo anterior, se centra la presente iniciativa, que tiene por objetivo incentivar la adquisición y el uso de vehículos que funcionen mediante energías alternas.

Antecedentes

Se establece que uno de los factores que ha sido considerado detonante en la contribución de la degradación ambiental, ha sido la contaminación atmosférica o contaminación del aire, datos de la Organización Mundial de la Salud (OMS) refieren a través de las Guías de Calidad del Aire (las cuales constituyen el análisis consensuado y actualizado sobre los efectos de la contaminación en la salud), que señalan que una reducción de la contaminación por partículas (PM10) de 70 a 20 microgramos por metro cúbico permite reducir en aproximadamente un 15% las muertes relacionadas con la calidad del aire.

Por su parte, la Agencia de Protección Ambiental de los Estados Unidos (EPA),  estima que conducir un automóvil es la actividad individual más contaminante que la mayoría de la gente realiza. Los vehículos a motor liberan millones de toneladas de contaminantes a la atmósfera cada año. En muchas zonas urbanas, los automóviles son los principales responsables de la presencia de ozono a nivel del suelo. Éste es uno de los componentes principales del smog y constituye el problema más grave en términos de polución del aire. 

En el caso de México, el Instituto Nacional de Ecología y Cambio Climático ha señalado que conducir un vehículo de pasajeros privado es quizás la actividad diaria más contaminante que el ciudadano común realiza y, a diferencia de las chimeneas industriales, es prácticamente imposible medir las emisiones de cada uno de los automóviles que circulan en una zona determinada; por lo tanto, se necesitan utilizar herramientas distintas y especializadas para estimar las emisiones de las fuentes móviles en conjunto.

Los automóviles automotores propulsados por motores de combustión interna producen, en general, tres tipos de emisiones de gases contaminantes: emisiones evaporativas; emisiones por el tubo de escape y emisiones de partículas por el desgaste tanto de los frenos como de las llantas.

Así, la gasolina y el diesel son mezclas principalmente de hidrocarburos compuestos que contienen átomos de hidrógeno y carbono, en consecuencia, los motores de los automóviles emiten varios tipos de contaminantes, siendo éstos altamente perjudiciales para la calidad del aire y por ende para la salud de las personas.

La actual administración federal, ha emprendido acciones para mitigar los efectos del cambio climático, plasmando en el eje rector de la Nación, el Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018, las bases de las acciones a seguir en el corto plazo y las cuales serán complementadas con el Programa Especial y los Programas Estatales de Cambio Climático.
· Plan Nacional de Desarrollo

Se esboza en el Eje 4 denominado “México Próspero”, como una de las líneas de acción el objetivo 4.4 “Impulsar y orientar un crecimiento verde incluyente y facilitador que preserve nuestro patrimonio natural al mismo tiempo que genere riqueza, competitividad y empleo”, en el que se propone la estrategia 4.4.1 “Implementar una política integral de desarrollo que vincule la sustentabilidad ambiental con costos y beneficios para la sociedad”, la cual propone lo siguiente:

a) Actualizar y alinear la legislación ambiental para lograr una eficaz regulación de las acciones que contribuyen a la preservación y restauración del medio ambiente y los recursos naturales.

b) Promover el uso y consumo de productos amigables con el medio ambiente y de tecnologías limpias, eficientes y de bajo carbono.

c) Establecer una política fiscal que fomente la rentabilidad y competitividad ambiental de nuestros productos y servicios.

d) Promover esquemas de financiamiento e inversiones de diversas fuentes que multipliquen los recursos para la protección ambiental y de recursos naturales.

Asimismo, en la estrategia 4.4.3. “Fortalecer la política nacional de cambio climático y cuidado al medio ambiente para transitar hacia una economía competitiva, líneas de acción sustentable, resiliente y de bajo carbono”, se propone:

a) Acelerar el tránsito hacia un desarrollo bajo en carbono en los sectores productivos primarios, industriales y de la construcción, así como en los servicios urbanos, turísticos y de transporte.

b) Promover el uso de sistemas y tecnologías avanzadas, de alta eficiencia energética y de baja o nula generación de contaminantes o compuestos de efecto invernadero.

c) Contribuir a mejorar la calidad del aire, y reducir emisiones de compuestos de efecto invernadero mediante combustibles más eficientes, programas de movilidad sustentable y la eliminación de los apoyos ineficientes a los usuarios de los combustibles fósiles.

· Estrategia Nacional de Cambio Climático

Por otra parte, la Estrategia Nacional de Cambio Climático (ENCC), publicada el 3 de junio del 2013 en el Diario Oficial de la Federación la cual constituye el instrumento de planeación que define la visión de largo plazo y que además rige y orienta la política nacional con una ruta a seguir que establece prioridades nacionales de atención y define criterios para identificar las prioridades regionales.
Se prevé una ruta a 10, 20 y 40 años, la ENCC define los pilares de la política nacional de cambio climático que sustentan los ejes estratégicos en materia de adaptación y mitigación que nos conducen hacia un desarrollo bajo en emisiones.

En materia de emisiones, señala la Estrategia Nacional de energía que durante el año 2010, en México se emitieron a la atmósfera gases de efecto invernadero (GEI) equivalentes a 748 millones de toneladas de CO2 (MtCO2e), esto representa un aumento del 33% con respecto a las emisiones de 1990. En el periodo de 2001 a 2010, las emisiones de GEI presentan una tasa media de crecimiento anual (TMCA) de 2.6% mientras que el PIB presentó una TMCA de 1.9%.

Las emisiones que mayor crecimiento han tenido son las provenientes de emisiones furtivas, residuos y transporte, con una tasa media de crecimiento anual (TMCA) entre 1990 y 2010 de 5.3%, 5.1% y 4.1%. Esto se debe principalmente al aumento del PIB per cápita, a la urbanización que se ha presentado en México en este periodo y al rápido crecimiento de la flota vehicular (con una TMCA 6.3% entre 2004 y 2009).

De acuerdo a la Estrategia Nacional de Energía, México tiene un gran potencial de generación de energía a través de fuentes renovables, y si bien se han abierto posibilidades de aprovechamiento para la participación del sector privado, los mecanismos no han sido suficientes. Las siguientes líneas de acción buscan enfocar esfuerzos en superar las barreras principales que han impedido la completa inmersión de las energías renovables en el sistema energético nacional. Por ello, la Estrategia Nacional de Energía propone las siguientes líneas de acción:

a) Incrementar la eficiencia energética del autotransporte público y privado de pasajeros y carga mediante el establecimiento de Normas Oficiales y esquemas de mejora logística y tecnológica, incluyendo el cambio modal para la reducción del consumo de combustibles y emisiones.
b) Reducir las emisiones mediante la modernización de la flota vehicular, y del retiro y la disposición final de las unidades poco eficientes.
c) Promover la evolución hacia sistemas de transporte público, seguro, limpio, bajo en emisiones, accesible y cómodo al fortalecer la interconectividad regional y nacional con la generación de redes multimodales eficientes con el apoyo del gobierno federal, como parte de una política integral de desarrollo urbano y movilidad que reduzca los tiempos y distancias de viaje.
d) Impulsar sistemas de transportes públicos bajos en emisiones y eficientes, y adecuar el marco regulatorio y tarifas para fomentar la reinversión y mejora continua.

Por otra parte, las acciones del Poder Legislativo Federal han dado pauta a poner en la agenda nacional temas prioritarios, como es el caso de los vehículos que funcionan mediante energías alternas a los combustibles fósiles, fue la Comisión Especial de la Industria Automotriz de la LXI Legislatura de la Cámara de Diputados, quien alertó en el 2011 de la necesidad de fomentar, incentivar y adquirir automóviles que utilizaran energías diferentes a las derivas del petróleo. 

En un esfuerzo nunca antes visto en las instalaciones de la Cámara de Diputados, se dieron cita las más importantes marcas automotrices a nivel mundial, distribuidores de vehículos, asociaciones del sector automotriz, investigadores y científicos del ramo, estudiantes de universidades con carreras afines al sector, líderes de opinión en el tema, tomadores de decisiones de diversas instancias del gobierno federal, prototipos de autos con energías alternas, todos ellos, bajo un mismo objetivo trazar una ruta que permitiera vislumbrar la necesidad apremiante de que en México se empezaran a utilizar vehículos que nos sean contaminantes, con el objetivo de mitigar en el país los graves efectos provocados por la contaminación ambiental. Lo anterior, fue de tal importancia que se firmó por parte de la Administración en turno del Ejecutivo Estatal de Coahuila de Zaragoza, una carta de intención para incentivar las tecnologías alternas en los automóviles. 
Con lo mencionado, se dio inicio a un nicho de oportunidad de todos los actores involucrados en la problemática, gobierno, iniciativa privada, investigadores, estudiantes y la sociedad en su conjunto continúan buscando opciones y dando pasos firmes hacia una cultura del uso del automóvil mediante un combustible diferente al proveniente de un recurso no renovable y altamente contaminante como el de los fósiles. 

Una de las últimas acciones emprendidas durante el presente año fue la firma del “Convenio de Colaboración para Promover el Uso de vehículos eléctricos, híbridos y promover las electrolineras”, los involucrados las Secretarias de Energía, Medio Ambiente y Recursos Naturales, Economía y la Comisión Federal de Electricidad, así como, la Industria Automotriz, representada por la Asociación Mexicana de la Industria Automotriz (AMIA).
Los objetivos del convenio fueron los siguientes:

1. Promover de manera conjunta acciones que faciliten la instalación estratégica de electrolineras, tanto en espacios públicos como privados.

2. Elaborar un plan de desarrollo de electrolineras con base en la demanda y el crecimiento del mercado de vehículos eléctricos e híbridos en México. En un principio y como parte del convenio, la CFE podría instalar medidores especiales en los hogares que tengan un auto eléctrico.

3. Fomentar un diálogo con entidades en distintos órdenes de gobierno, así como en el sector privado para fomentar el uso de vehículos eléctricos e híbridos.

4. Organizar eventos, cursos y talleres para difundir el potencial de la movilidad eléctrica e híbrida en México.

5. Coordinar y proporcionar información relacionada con el mercado de vehículos eléctricos e híbridos en México y diseñar mecanismos para que sus asociados conozcan los programas derivados del convenio.

Lo anterior, se vuelve una necesidad derivado de que en el país hay sólo 200 vehículos eléctricos, mientras que Estados Unidos tiene 245,000 autos de este tipo en sus calles. En México, el uso de los vehículos eléctricos e híbridos todavía es reducido debido a la falta de inversión para la comercialización de este tipo de autos  y abastecimiento de energía, desconocimiento de los beneficios por parte de la población y los costos y la oferta de medidores adecuados para contabilizar el consumo de energía. Siendo este tipo de vehículos los más comercializados, sin considerar aún nuevas tecnologías de autos que funcionan mediante hidrogeno, celdas solares, bioétanol (a partir de la caña de azúcar, semillas, oleaginosas) entre otras.
Reforma Propuesta

Por lo anterior, se vuelve necesario que desde los gobiernos locales se pueda contribuir con acciones encaminadas a fomentar, incentivar y adquirir vehículos que funciones mediante energías alternas. Actualmente el gobierno de Coahuila de Zaragoza ofrece incentivos a los vehículos eléctricos a través de su Ley de Hacienda, sin embargo, no se contempla, ni se reconoce la existencia de otros tipos vehículos que funcionen mediante energías alternas a la gasolina, al diesel o a la electricidad, ni aún siquiera a los híbridos.
La intención de la presente iniciativa es establecer en la Ley de Hacienda el reconocimiento de otro tipo de vehículos y ampliar el criterio para que sean beneficiados los adquirientes de vehículos que utilicen otras fuentes de combustible a las altamente contaminantes.
Por otra, parte en la Ley para la Adaptación y Mitigación a los Efectos del Cambio Climático, establece en su artículo 17, lo referente a realizar por las dependencias y entidades de la Administración Pública Estatal, con el fin de contribuir con la mitigación del cambio climático.  Por lo que se vuelve necesario establecer un criterio en la adquisición de los vehículos que utilicen las entidades del gobierno con el fin de que ellas contribuyan y utilicen vehículos sustentables.
México requiere generar las condiciones de infraestructura urbana y de movilidad sustentable que nos haga competitivos y eficientes pero principalmente responsables del cuidado ambiental. Por tal motivo, debemos estar convencidos en que la toma de decisiones en materia ambiental se debe de tomar de manera urgente. Requerimos legislar de manera responsable, con una visión de largo plazo, sin regateos y con acciones decididas que generen el primero de muchos pasos que habrán de darse para cambiar la forma de transportarnos todos los días, el uso de un automóvil es una necesidad hoy en día, que mejor que se pueda adquirir uno cuyas características sean las mejores para el cuidado del medio ambiente, seguro para nuestras familias y amigable con nuestra economía. 

Por lo anteriormente enunciado, me permito someter a la Honorable Congreso de Coahuila de Zaragoza, la Iniciativa con Proyecto de Decreto que reforma y adiciona el numeral 7 de la fracción V del artículo 39; la fracción I del articulo 40 y el artículo 47 de la Ley de Hacienda del Estado de Coahuila de Zaragoza. Así como, se adiciona una fracción X, recorriéndose en sus términos la actual fracción IX de la Ley para la Adaptación y Mitigación a los Efectos del Cambio Climático en el Estado de Coahuila de Zaragoza. Ambas para quedar como sigue:
Ley de Hacienda para el Estado de Coahuila de Zaragoza

ARTÍCULO 39.- Para los efectos de este impuesto se considera como:

I. al IV. …

V.  Línea

1. al 6. …

7. Automóviles eléctricos, híbridos y de tecnologías alternas a los combustibles fósiles.

ARTICULO 40.- No se pagará el impuesto, en los términos de este Capítulo, por la tenencia o uso de los siguientes vehículos:
I. Automóviles eléctricos, aquellos cuya propulsión sea a través de baterías eléctricas recargables. Así como, automóviles híbridos, aquéllos eléctricos que además cuenten con motor de combustión interna o con motor accionado por hidrógeno.

Incluidos los vehículos que funcionen mediante energías alternas a los combustibles fósiles.

ARTICULO 47.- Tratándose de automóviles eléctricos nuevos, así como de aquellos eléctricos nuevos, que además cuenten con motor de combustión interna o con motor accionado por hidrógeno, así como, los autos que funcionen con energías alternas a los combustibles fósiles, el impuesto se pagará a la tasa de 0%.

Ley para la Adaptación y Mitigación a los Efectos del Cambio Climático en el Estado de Coahuila de Zaragoza.
Artículo 17. Corresponde a las dependencias y entidades de la Administración Pública Estatal, dentro del ámbito de sus respectivas competencias, el cumplimiento de las siguientes funciones:

I. al VIII. …

IX. Promover la implementación de programas de sustitución de automóviles de combustión interna por automóviles no contaminantes, así como la creación de estaciones de recarga, y proponer que en las adquisiciones o arrendamientos de automóviles, se deberá requerir que éstos sean bajos en emisiones contaminantes, para lo cual se podrán adquirir automóviles híbridos, eléctricos o que funcionen mediante energías alternas a los combustibles fósiles que garanticen las mejores condiciones de eficiencia energética, sustentabilidad ambiental y uso de energías renovables.

X. Las demás que le confieran las disposiciones legales y reglamentarias aplicables.
Artículos Transitorios 

Artículo Único. La presente iniciativa entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del  Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 13 de Octubre de 2015

Por el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. ANA ISABEL DURAN PIÑA 
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LILIA ISABEL GUTIERREZ BURCIAGA 
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA QUE REFORMA, DEROGA Y ADICIONA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE LA LEY DE HACIENDA DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y DE  LA LEY PARA LA ADAPTACIÓN Y MITIGACIÓN A LOS EFECTOS DEL CAMBIO CLIMÁTICO EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
� La Convención Marco de las Naciones Unidas sobre el Cambio Climático (CMNUCC), define el C. C. como:


"Un cambio de clima atribuido directa o indirectamente a la actividad humana que altera la composición de la atmósfera mundial y que se suma a la variabilidad natural del clima observada durante periodos de tiempo comparables" (Artículo 1, párrafo 2 de la CMNUCC)
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