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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto, por la que se reforma la fracción X del artículo 3 de la Ley de la Promotora para el Desarrollo Rural de Coahuila.

· Mediante la cual propone procurar la equidad de género en el acceso de los programas rurales.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 13 de Octubre de 2015.

Turnada a las Comisiones Unidas de Igualdad y No Discriminación y de Desarrollo Rural.
Fecha del Dictamen: 12 de Enero de 2016.
Decreto No. 362
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 15 / 19 de Febrero de 2016.
inicativa con proyecto de decreto, POR LA que SE REFORMA LA FRACCION X DEL ARTÍCULO 3 DE LA LEY DE LA PROMOTORA PARA EL DESARROLLO RURAL DE COAHUILA, que presenta el diputado javier de jesus rodriguez mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSE MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRIQUEZ " del Partido Verde Ecologista de México.
H. PLENO DEL CONGRESO 
DEL ESTADO DE COAHUILA 

PRESENTE.- 


Actualmente en México 27.4 millones de personas habitan en zonas rurales, de las cuales prácticamente la mitad son mujeres que viven en condiciones de pobreza superiores a las de la población urbana, enfrentándose diariamente a serios problemas educativos, laborales, familiares y sociales. 


El Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI), detallo que la población femenina ocupada en el ámbito rural alcanzó el 94.5% de la Población Económicamente Activa y solamente el 3% de ellas buscó incorporarse a algún programa que les permitiera crear un entorno más productivo. 

La mujer rural despliega una amplia gama de actividades, ya que se responsabiliza de las tareas domésticas, la educación de los hijos y en algunos casos, de actividades económicas a pequeña escala, sin embargo y debido al fenómeno de la migración, en donde cada vez es más común que los hombres abandonen sus tierras de cultivo para buscar nuevas oportunidades, la mujer ha quedado con la responsabilidad de dedicarse a labores agrícolas, lo cual ha provocado una “feminización de la agricultura campesina”.


En relación con este fenómeno, la encuesta realizada por la Unión Nacional de las Organizaciones Campesinas Agrícolas (UNORCA), señala que de 137 ejidos, 88% de las mujeres entrevistadas manifestaron trabajar en actividades agropecuarias, 76% realizan tareas de deshierbe, 72% cosecha, 64.5% siembra,  59.3%participa, en la aplicación de insumos, y 19,7% en otras actividades.

Con ello nos debe de quedar claro que cada día son más las mujeres que se hacen cargo no solo de las actividades de agricultura, sino que empiezan a hacerse cargo de las tierras y animales por completo, encargándose además de la educación y mantenimiento del hogar y todo lo que sea necesario en ellos.

En ese sentido, la mujer rural tiene el potencial para participar en el desarrollo social y económico de sus comunidades y regiones, sin embargo la atención y el apoyo que reciben para lograrlo es insuficiente, y en la actualidad demanda mayor capacitación, como por ejemplo: Participar en las decisiones de su sociedad, y desarrollar actividades económicas que les generen ingresos y un mejor nivel de vida para su familia, esto con la única finalidad de progresar en su desarrollo personal y participar en la dignificación de la calidad de vida del sector rural.  


Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente: 

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA CUAL SE REFORMA LA FRACCION X DEL ARTÍCULO 3 DE LA LEY DE LA PROMOTORA RURAL DE COAHUILA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:

Artículo 3.-…
I a IX.-… 
X.- Promover, y en su caso gestionar entre los productores de la entidad, la tramitación de créditos y recursos complementarios que aseguren la funcionalidad y sustentabilidad de los proyectos que la Promotora les haya sugerido implementar, procurando la equidad de género en sus programas.

XI y XII.-…  
T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Saltillo, Coahuila; a 12 de Octubre de 2015.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCION PARLAMENTARIA
“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRIQUEZ”
DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
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