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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el artículo 24 de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que se establezca como obligación y atribución de la Secretaría de Cultura del Estado, instituir la Banda de Música del Estado. 

Planteada por la Diputada Ana Isabel Duran Piña y la Diputada Georgina Cano Torralva, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 13 de Octubre de 2015.

Turnada a las Comisiones Unidas de Educación, Cultura y Actividades Cívicas y de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 29 de Octubre de 2015.
Decreto No. 199
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 98 / 8 de Diciembre de 2015

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA  EL ARTÍCULO 24 DE LA LEY ORGÁNICA DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LA DIPUTADA ANA ISABEL DURAN PIÑA Y LA DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIOGUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, Y DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Georgina Cano Torralva, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, me permito someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se Reforma el artículo 24 de la Ley Orgánica de la Administración Pública  del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Dentro de una sociedad, la cultura le otorga sentido a una colectividad, permite reconocernos en lo que somos y nos brinda la posibilidad de identificar anhelos y aspiraciones que servirán de base para fincar el futuro;  por tanto es un elemento fundamental en el progreso de la sociedad.

En Coahuila, la cultura y las artes son consideradas como valores  de desarrollo y cohesión social, por lo que es imprescindible implementar acciones de sensibilización y animación cultural que faciliten a todos los segmentos de la población el pleno disfrute de las expresiones culturales y artísticas, así como crear iniciativas culturales y de los servicios creativos mediante mecanismos de estímulo, coinversión o incubación, que mejoren sus oportunidades de creación, continuidad y competitividad.

En 2011, se crea la Secretaría de Cultura, encargada de promover las actividades culturales y artísticas locales, nacionales e internacionales en nuestro estado, fortaleciendo el apoyo al desarrollo y crecimiento de éste, haciendo de la cultura un bien público al alcance de todas y todos los coahuilenses. Al impulsar la creación de la Secretaría de Cultura del Estado de Coahuila Zaragoza, el gobierno se integró de lleno a las tendencias internacionales que señalan al desarrollo humano como un factor clave en la evaluación de la calidad de vida, porque reconoce que el crecimiento económico no tiene sentido si nose da en un contexto democrático y más aun con libertad cultural. Es por eso que Coahuila es un estado, que a nivel nacional integra de forma clara y comprometida el concepto de cultura que contribuye al mejoramiento de la calidad de vida de nuestros habitantes. Un estado referente en materia cultural gracias a la calidad de vida de nuestros habitantes. 

Un estado referente en materia cultural que se debe a la calidad y al carácter propositivo e innovador del trabajo de los artistas e instituciones culturales coahuilenses; además de ser un estado que goza una sólida identidad cultural producto de la preservación, conservación y difusión de nuestro patrimonio artístico y cultural.

Una pieza fundamental del patrimonio cultural del Estado es sin duda alguna la Banda de Música del mismo,la cual cuenta con una tradición en Coahuila que data de más de un siglo de antigüedad, iniciando como una organización municipal y trascendiendo a un grupo representativo de todo el estado de Coahuila, desde ese entonces, ha venido fungiendo como un agente en la actividad del gobierno para la difusión de la cultura. 

La Banda de Música ha organizado y participado en numerosas ocasiones en conciertos en los que se interpreta toda clase de música, así, durante su trayectoria ha albergado a importantes músicos de nuestro estado,  su director fue reconocido por la Secretaría de Cultura en el marco de la edición 2013 del Festival Internacional de las Artes.

Aunado a lo anterior, su actual director es asimismo el compositor del himno coahuilense, canto oficial de nuestro estado, que da identidad a los coahuilenses.

Se dice que el arte sensibiliza y hace mejores personas; y estas actividades sin lugar a duda han acercado a las personas al arte de la música y contribuyen día con día a construir una sociedad más pacífica, feliz y comprometida

Si bien es cierto la Banda fue creada desde más de 100 años, dada su importancia y trascendencia es imprescindible se contemple su existencia de manera formal en la Ley para garantizar su permanencia.

En este contexto es que se presenta ante este Honorable Congreso del Estado el presente proyecto de Reforma a la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza para incorporar entre las obligaciones y atribuciones de la Secretaría de Cultura la de Instituir la Banda de Música del Estado.  

Por lo anteriormente expuesto sometemos a su consideración, para su estudio, discusión y en su caso aprobación la siguiente iniciativa de:

DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 24 DE LA LEY ORGÁNICA DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA  DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforman las fracciones X y XI  del artículo 24; así mismo se adiciona la fracción XII al mismo artículo de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza para quedar como sigue:

ARTÍCULO 24. …

I. a IX. …

X.Instituir la Banda de Música del estado;

XI.  Ejercer las acciones correspondientes para la preservación del patrimonio cultural del estado, y

XII. Fomentar la capacitación y profesionalización cultural y artística en la sociedad.

TRANSITORIOS

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto.

TERCERO.- La Secretaría de Cultura contará con un plazo no mayor a 15 días naturales a partir de la entrada en vigor del presente Decreto para realizar las adecuaciones a  su reglamento interior.
Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 11 de octubre de 2015.

Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional

DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA.  
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA  EL ARTÍCULO 24 DE LA LEY ORGÁNICA DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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