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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el artículo 6 de la Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone sustituir el término de capacidades diferentes por discapacidad.

Planteada por la Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, conjuntamente con las Diputadas Martha Hortensia Garay Cadena, Irma Leticia Castaño Orozco, Ana Isabel Duran Piña y el Diputado Melchor Sánchez De la Fuente, así como las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 20 de Octubre de 2015.

Turnada a la Comisión de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad.
Fecha del Dictamen: 8 de Diciembre de 2015.
Decreto No. 294

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 11 / 5 de Febrero de 2016

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 6 DE LA LEY DE DESARROLLO SOCIAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PRESENTADA POR LA DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA, MARTHA HORTENCIA GARAY CADENA, IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO, ANA ISABEL DURAN PIÑA Y MELCHOR SANCHEZ DE LA FUENTE INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.
La que suscribe, Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 59 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los Artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, ponemos a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente Iniciativa de Decreto por el que se Reforma la Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente: 
E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

La conceptualización sobre la discapacidad ha ido evolucionando a lo largo de la historia, teniendo su génesis en la desvalorización, en incluso, la muerte de las personas, hasta su posicionamiento actual en la agenda de los derechos humanos.
No obstante que los esfuerzos de los diversos actores en materia de derechos humanos han transformado la vida de muchas personas en todas partes del mundo, también es cierto que las personas con discapacidad no han percibido los mismos beneficios. 
Lamentablemente, las personas con discapacidad forman parte de los grupos más marginados, excluidos y discriminados en todas las sociedades y suelen ser de las últimas en obtener el respeto a sus derechos humanos.

Uno de los orígenes recurrentes de la discriminación y de los obstáculos al ejercicio de los derechos de las personas con discapacidad lo constituye el lenguaje, los términos utilizados para referirnos a las personas pueden encerrar en sí mismos la vulneración de sus derechos. El lenguaje puede reflejar un reconocimiento de la discapacidad como una manifestación de la diversidad humana y de respeto por los derechos de estas personas, aunque también puede resultar una expresión excluyente o estigmatizante.
Por ello, resulta imprescindible que los marcos jurídicos estén construidos a partir de expresiones precisas y que respeten los derechos de todas las personas. En el tema particular que nos ocupa, los términos “discapacidad” y/o “personas con discapacidad” son los únicos convenidos y aceptados tanto por los organismos internacionales como por las organizaciones de personas con discapacidad. 
Para la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad, las personas con discapacidad son aquéllas que tienen “deficiencias físicas, mentales, intelectuales o sensoriales a largo plazo, que al interactuar con diversas barreras, impiden su participación plena y efectiva dentro de la sociedad, en igualdad de condiciones con las demás personas”.  
Como se puede advertir, la acepción antes reproducida, reconoce que la discapacidad no es una condición en sí misma, sino que es un concepto que evoluciona y se manifiesta en la interacción de las personas con las deficiencias y las barreras, debidas a la actitud y al entorno que evitan su participación plena y efectiva, es decir, que se enfrentan con un sinfín de obstáculos en el ejercicio de sus derechos.
En consecuencia, el primer vocablo se refiere a la persona, y el segundo, al entorno físico, social, económico y cultural; a la salud, a la educación, a la información y a las comunicaciones; según dificulten o no el ejercicio de todos los derechos humanos y las libertades fundamentales de las personas con discapacidad. 
En tal virtud, términos como:  “inválido”, “minusválido”, “disminuido”, “anormal”, “atípico”; o diminutivos como “cieguito”, “sordito”, “enfermito”, “loquito”, “chuequito”, “enanito”, o “mongolito” con los que infinidad de veces se les nombra a quienes tienen una discapacidad, ponen énfasis en la valoración y trato que se les da a las personas con discapacidad. 
La maestra María Teresa Fernández señala que dichos términos alimentan los prejuicios al estigmatizar a la persona por su discapacidad en lugar de considerarla como una condición con la que se vive.  Enmascaran también, como en el caso de los diminutivos, bajo aparentes o legítimos sentimientos de compasión o simpatía, una desvalorización o minusvaloración de la persona, con la implicación de no considerársele completa, normal o digna de un trato de igualdad y, detrás de ello, una forma atenuada u oculta de discriminación y segregación.
Por otra parte, el término “personas con capacidades diferentes” tampoco es una expresión adecuada, ya que es un eufemismo que reproduce un prejuicio social muy grave y que vuelve a colocar a las personas con discapacidad en la invisibilidad y en la indiferenciación de la que intentan salir, por ser en mucho la responsable de la marginación y la discriminación de que han sido históricamente objeto.  
Se trata de un término que no permite que las personas con discapacidad sean inequívocamente reconocidas como un colectivo social que presenta ciertas características distintivas que se pretenden reivindicar. 
A partir de la introducción de dicho término, “capacidades diferentes”, en el último párrafo del artículo primero en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, referente a la prohibición de discriminación, diversos organismos internacionales y organizaciones de la sociedad civil alzaron la voz para solicitar fuera reformado. Sería hasta diciembre de 2006 que sustituiría dicha expresión por la de “discapacidades”. 
No obstante la reforma a la Carta Fundamental; los términos “capacidades diferentes” o “personas con capacidades diferentes” se reprodujeron y se han seguido introduciendo en diversos marcos normativos; así  el Art.  6 de la Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza, se encuentra el término “capacidades diferentes”.

Por consiguiente, a fin de armonizar dichos ordenamientos a la corriente de pensamiento y los lineamientos ético-jurídicos aceptados internacionalmente y ciertos que el lenguaje puede reflejar un reconocimiento de la discapacidad como una manifestación de la diversidad humana y del respeto por los derechos humanos de este grupo de población, es que ponemos a consideración de este Honorable Congreso del Estado para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de:

DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA  LEY DE DESARROLLO SOCIAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

PRIMERO:  Se reforma el Artículo 6 de la Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 6. La política de desarrollo social en el Estado, se sujetara a los siguientes principios:

(…) 

Respeto a la Diversidad: El reconocimiento del origen étnico, género, edad, discapacidad, condición social, de salud, religión, opiniones, preferencias, estado civil o cualquier otra para superar toda condición de discriminación y promover un desarrollo con equidad y respeto a las diferencias.
T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 13 de Octubre de 2015

Por el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional
DIP. LILIA ISABEL GUTIERREZ BURCIAGA
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA 
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
DIP. ANA ISABEL DURAN PIÑA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 6 DE LA LEY DE DESARROLLO SOCIAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
