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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que sea adiciona el artículo 19 bis de la Ley de Tránsito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual se propone que las licencias de conducir que se expidan para chofer del servicio público, autoricen a sus portadores a conducir automóviles, camionetas o camiones destinados al servicio particular.

Planteada por el Diputado José María Fraustro Siller, conjuntamente con los Diputados Francisco Tobías Hernández y José Ricardo Saldívar Vaquera, integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, así como las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 20 de Octubre de 2015.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Urbano, Infraestructura y Transporte.

Fecha del Dictamen: 10 de Noviembre de 2015.
Decreto No. 200
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SEA ADICIONA EL ARTÍCULO 19 BIS DE LA LEY DE TRÁNSITO Y TRANSPORTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA EL DIPUTADO JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER, CONJUNTAMENTE CON LOS DIPUTADOS FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ Y JOSÉ RICARDO SALDÍVAR VAQUERA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIERREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, ASI MISMO CON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE SUSCRIBEN EL PRESENTE DOCUMENTO.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

PRESENTE.

El suscrito Diputado José María Fraustro Siller conjuntamente con el Diputado Francisco Tobías Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucionalen conjunto con las Diputadas y Diputados que también suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 60 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila, así como 22 fracción V, 144 fracción I, 147, 153, 154, 168 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos presentar a esta soberanía la presente iniciativa por la cual seadiciona el artículo 19 Bis de la Ley de Tránsito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Esta iniciativa nace, como una respuesta a las reiteradas solicitudes realizadas por los concesionarios del servicio público de transporte en la modalidad de automóviles de alquiler, conocidos como taxis.
Esto con la intención de que las licencias otorgadas a los operadores de transporte del Servicio Público, les permitan hacer uso de cualquier vehículo, ya sea automóvil, camioneta o camiones del servicio particular.
La primera razón por la cual se busca esta reforma, es la de no generar un cargo extra a los servidores del transporte público y  defender el poder adquisitivo del salario de los 

De la misma manera, la actual letra de la ley también afecta a los servidores de transporte público ya que trae como consecuencia que las compañías aseguradoras no hagan efectiva la póliza de seguro por exhibir una licencia equivocada, estableciéndose así la segunda razón que fundamenta esta iniciativa.

Lo anteriormente mencionado trae consigo una situación de vulnerabilidad y falta de protección a los servidores de transporte público; no solamente implica un cargo extra a sus gastos, sino que corren peligro de perder el apoyo de su aseguradora  en caso de sufrir algún accidente.
Se considera que esta reforma es una medida prudente y efectiva para generar certidumbre y mayor protección en caso de sufrir algún accidente; ya que así una sola licencia podrá permitirles manejar automóviles, camionetas y camiones de uso particular y de uso público.
Es nuestra obligación como Diputadas y Diputados buscar la manera de fortalecer el soporte de la economía familiar, poco a poco se puede lograr un mayor apoyo y una mayor protección a los ingresos que generen; y aprovecharlos para satisfacer otras necesidades básicas.
Por lo tanto, con esta reforma, se busca generar una mayor protección a la economía familiar, como apoyo a una revisión de mayor calidad y eficiencia de la política del gasto familiar de los servidores de transporte público; así como facilitar el cumplimiento de la póliza de seguro en caso de accidente.
Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 60 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila, así como 22 fracción V, 144 fracción I, 147, 153, 154, 168 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO
PRIMERO.- Se adiciona el Artículo 19 Bis de la Bis de la Ley de Tránsito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 19 BIS: Las licencias de conducir que se expidan para Chofer del Servicio Público, autoriza a su portador a conducir automóviles, camionetas o camiones destinados al servicio particular, por lo que no será necesario que se les exija otro tipo de licencia para la clase de vehículo que conduzca, con excepción de motocicleta.

ARTÍCULOS TRANSITORIOS.

PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan las disposiciones que se opongan al presente decreto.

Por lo expuesto y fundado, ante esta soberanía respetuosamente solicitamos que las reformas presentadas sean votadas a favor.

SALON DE SESIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO

Saltillo, Coahuila de Zaragoza a 20 de octubre de 2015
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DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER.
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DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. JOSÉ RICARDO SALDÍVAR VAQUERA
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LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.
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DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
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DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA
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DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
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DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE
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DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
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DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SEA ADICIONA EL ARTÍCULO 19 BIS DE LA LEY DE TRÁNSITO Y TRANSPORTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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