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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforman los artículos  27 numeral  5 incisos a) y c), 33 primer párrafo, 46 párrafos primero y tercero y 158-K párrafo segundo fracción IV, asimismo; y se adicionan dos párrafos al inciso c) del numeral 5 del artículo 27, todos de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En materia electoral

Planteada por la Diputada Lariza Montiel Luis, conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional “Alonso Lujambio Irazábal”.

Primera Lectura de la Iniciativa: 22 de Octubre de 2015.

Segunda Lectura de la Iniciativa: 4 de Noviembre de 2015.
Turnada a la Comisión Especial Encargada de la Armonización de Nuestra Legislación Estatal con la Federal, en Materia Político-Electoral.
Primera Lectura del Dictamen: 22 de Diciembre de 2015.
Segunda Lectura del Dictamen: 12 de Enero de 2016.
Declaratoria: 28 de Enero de 2016.
Decreto No. 368
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 15 / 19 de Febrero de 2016.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PRESENTE.-

Los que suscribimos, diputada Lariza Montiel Luis, conjuntamente con la diputada Yolanda Olga Acuña Contreras y los diputados Jesús de León Tello y José Armando Pruneda Valdez, integrantes del Grupo Parlamentario “José Ricardo Alonso Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 59, fracción I, 65 y 67, fracción I, de la Constitución Política del Estado y 21, fracción IV, y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, sometemos a la consideración de esta Honorable Asamblea, la presente Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforman los artículos  27 numeral 5 incisos a) y c), 33 primer párrafo, 46 párrafos primero y tercero y 158-K párrafo segundo fracción IV, asimismo; y se adicionan dos párrafos al inciso c) del numeral 5 del artículo 27, todos de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Honorables Diputadas y Diputados,

En fechas recientes fue discutido un Dictamen de la Comisión Encargada de la Armonización de nuestra Legislación Estatal con la federal, en Materia Político-Electoral, relativo a la Iniciativa del Titular del Ejecutivo el pasado año 2014 a fin de Reformar diversas disposiciones de la Constitución Política del estado de Coahuila, mismo que fue aprobado en sesión del Pleno de este órgano legislativo de fecha 14 de agosto del presente año.

Desde la etapa de dictaminación en la Comisión y durante el desarrollo de la sesión del Pleno en que fue votado, este Grupo Parlamentario opuso, en lo particular, diversas reservas encaminadas a lograr, con dicha Reforma, el mayor alcance de actualización en relación a lo mandatado por la  Reforma Constitucional en materia Político-Electoral que, a nivel nacional, dio pauta a  la emisión de la nueva Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales y la Ley General de Partidos Políticos, además de otras reformas disposiciones secundarias.

Sin embargo tales modificaciones, no contemplaron la totalidad de cambios en nuestra Constitución Local que permitan garantizar que la reforma secundaria al Código Electoral del Estado de Coahuila sea la necesaria para regular adecuadamente los próximos comicios.

Por tal motivo, se presenta en esta ocasión una Reforma Constitucional complementaria con la siguiente justificación:

· Un tema fundamental de la Reforma Político-Electoral es la designación de los Organismos Públicos Locales Electorales (OPLEs) y su máximo órgano de dirección que en nuestro estado recaerá en el Consejo General del Instituto Electoral de Coahuila. Conforme a la Constitución General esta selección  le debe corresponder al Instituto Nacional Electoral.

· La importante función que realiza este Instituto demanda el reconocimiento de la “autonomía” que demanda para su desarrollo, así como también contemplar en todos la “máxima publicidad” como uno de los principios que rijan dicha función, es por ello que se propone modificar todas las disposiciones que deben contemplarlo.

· Como parte de esa visión del constituyente permanente, de separar la designación de los integrantes de los órganos de dirección de los OPLEs de la intervención con influencia política que se habría venido dando en las entidades federativas a través de los Congresos Locales, debemos considerar que también deben incluirse a los funcionarios ejecutivos tales como el Secretario o Secretaria Ejecutiva. Una de las funciones trascendentales de esta nueva era es la “Oficialía Electoral”, a partir de la cual, la autoridad responsable de la organización de las elecciones locales estará investida de fe pública y con ello, podrá hacer constar no solamente de los actos y decisiones internas de sus órganos sino también hechos que le soliciten, por ejemplo, los partidos políticos en relación al desarrollo de los procesos electorales. 

De ahí que la designación, y posible ratificación, de su titular, no debe quedar a cargo del Congreso Local, órgano con gran influencia política a la luz de su integración partidista, que no permitiría la absoluta autonomía e independencia buscada con la Reforma federal, en razón de lo cual se propone que, como sucede en el Consejo General del Instituto Nacional Electoral y en OPLEs de distintos estados, dicha elección se mantenga en el Consejo General del Instituto Electoral de Coahuila.

· Y una vez que abordamos las cualidades que deben regir la función pública en materia electoral, personificada tanto por los Consejeros de los órganos directivos como por los funcionarios de carácter ejecutivo y técnico, en la presente iniciativa se propone adicionar el artículo 27 para establecer reglas que auxilien en la garantía que requerimos de que las decisiones que la autoridad adopte, se sujeten al principio de legalidad y se encuentren revestidas de absoluta independencia. Para ello se propone enfatizar la sujeción de los funcionarios electorales al sistema de responsabilidades administrativas vigente en nuestro estado, y a la vez, condicionar su posterior ejercicio de cargos públicos en aquellos órganos de representación popular sobre los cuales se hubieran pronunciado como autoridad electoral, por lo menos con una distancia de dos años posteriores a la conclusión de su encargo. Esto permitirá tener mayor certeza sobre la imparcialidad de sus decisiones, el permanente respeto a las disposiciones y criterios legales y una mayor confianza de la sociedad frente a la autoridad.

· Por otra parte, se insiste en la reflexión de este Congreso sobre la congruencia que deben guardar las disposiciones de nuestra Constitución Local en torno al umbral mínimo que los partidos debemos acreditar para permanecer en el debate público estatal, sea a través de la institución política o a través de un escaño en el órgano legislativo. De ahí que se propone homologar el porcentaje del 3% de la votación valida recibida por cada partido como el mínimo para mantener el registro como tal, al requerido para ser susceptible de participar en la asignación de diputaciones por el principio de representación proporcional. Este criterio permite contar con claridad y coexistencia de los espacios legislativos y los interlocutores del debate, representantes de verdaderas fuerzas políticas, mayorías y minorías. Esto no atenta contra el pluralismo político, por el contrario, lo clarifica y permite a los ciudadanos entender con mayor precisión la oferta política que tiene a su disposición.

· Finalmente, la fecha de toma de protesta e inicio de funciones de los Cabildos emanados de las elecciones para renovar las autoridades municipales, así como de los integrantes del Congreso del Estado, se encuentra absolutamente desfasada de la fecha de la jornada electoral, 7 meses de distancia entre la obtención de un resultado y el inicio de funciones impide lograr parte del objetivo de una elección: la oportuna renovación de los órganos ya citados. Tanto así que en el caso de las autoridades municipales, impide que un Cabildo ya electo tome parte de las decisiones relativas a la recaudación y diseño de gasto de la hacienda pública, pues es en el mes de octubre que se deben remitir al Congreso los proyectos de Leyes de Ingresos que determinarán la base recaudatoria con la cual el Municipio desahogue los compromisos de gasto necesarios para el desempeño de su función. 

Permitir dar inicio a los periodos de funciones, tanto de los Ayuntamientos como del Congreso, el 1 de septiembre del año de la elección en lugar del 1 de enero del año posterior a la elección, haría una diferencia substancial en el desempeño del primer año de servicio de un Cabildo, y al Poder Legislativo le permitiría mantener una mayor relación en la colectividad de los resultados de una elección con el desempeño del cargo, hoy tan vapuleado por la sociedad.

Las propuestas antes desglosadas, encuentran su fundamento en lo dispuesto por el propio artículo 116 de nuestra Carta Magna, en lo relativo a la regulación con la que las entidades federativas debemos contar en materia electoral, y a los recientes criterios del Pleno de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, al resolver la Acción de Inconstitucionalidad promovida con motivo de la reforma electoral en el estado de Tamaulipas.

Por los razonamientos y fundamentos legales expuestos, sometemos a su consideración el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO: Se Reforman los artículos  27 numeral 5 incisos a) y c), 33 primer párrafo, 46 párrafos primero y tercero y 158-K párrafo segundo fracción IV, asimismo, se adicionan dos párrafos al inciso c) del numeral 5 del artículo 27, todos de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar de la siguiente forma:

Artículo 27. …

…

5.
…

a)
Será autoridad en la materia, autónoma en sus funciones, independiente en sus decisiones y profesional en su desempeño; tendrá autonomía presupuestal;

…

c)
Contará en su estructura con los órganos de dirección, ejecutivos, técnicos y de vigilancia que señale la ley. El Consejo General será su órgano superior de dirección y se integrará por un consejero presidente y seis consejeros electorales, designados por el Consejo General del Instituto Nacional Electoral, por un periodo de siete años, sin posibilidad de reelección y podrán ser removidos por el mismo órgano por las causas graves previstas legalmente; también concurrirán con voz pero sin voto los representantes de los partidos políticos y el Secretario Ejecutivo. 

El Secretario Ejecutivo será  designado por el voto de las dos terceras partes de los integrantes presentes del Consejo General del Instituto Electoral local a propuesta de su Presidente, durará en su encargo seis años y podrá ser removido o ratificado por una sola vez en los términos que disponga la ley; Tendrá un Contralor General con autonomía de gestión; designado por el Pleno del Congreso del Estado, con el voto de las dos terceras partes de los diputados presentes de conformidad con las reglas y el procedimiento establecidos por la ley; durará en su encargo seis años y podrá ser ratificado por una sola vez. 

Los consejeros electorales y demás servidores públicos que establezca la ley están sujetos al régimen de responsabilidades de los servidores públicos previsto en esta Constitución; no podrán tener otro empleo, cargo o comisión, con excepción de los no remunerados en actividades docentes, científicas, culturales, de investigación o de beneficencia. Tampoco podrán asumir un cargo público en los órganos emanados de las elecciones en cuya organización y desarrollo hubiese participado, ni ser postulados para un cargo de elección popular o asumir un cargo de dirigencia partidista durante los dos años posteriores al término de su encargo.

…

Artículo 33. El Congreso del Estado se renovará en su totalidad cada tres años y se integrará con dieciséis diputados electos según el principio de mayoría relativa mediante el sistema de distritos electorales, y con nueve diputados electos por el principio de representación proporcional, los cuales serán asignados en los términos que establezca la ley entre aquellos partidos políticos que obtengan cuando menos el 3% de la votación válida emitida en el Estado para la elección de Diputados.

…

Artículo 46. El Congreso tendrá dos períodos ordinarios de sesiones cada año. El primero iniciará el primer día hábil de septiembre y terminará a más tardar el día31 de diciembre, con excepción del año de inicio de la Legislatura, en el que iniciará una vez concluido el periodo de instalación. El segundo iniciará el primer día hábil de marzo  y concluirá a más tardar el día 30 de junio. Estos períodos serán improrrogables.

…

Al renovarse el Congreso del Estado, los diputados electos concurrirán a la sede oficial del Poder Legislativo, el día primero de septiembre del año de la elección, para proceder a la instalación de la Legislatura correspondiente.

…

…

Artículo 158-K. …

…

IV.
Iniciará sus funciones el primero de septiembre del año de la elección y concluirá el día anterior a aquel en que inicie funciones el que lo sucederá.

…

TRANSITORIOS

ARTICULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

ARTICULO SEGUNDO.- Los Diputados  electos para el próximo período Constitucional, iniciarán su período por última ocasión el día 1 de enero de dos mil dieciocho y concluirán sus funciones el día 31 de agosto del año dos mil  veinte. 

ARTÍCULO TERCERO. Los Ayuntamientos electos en el proceso comicial del año dos mil diecisiete iniciarán su período por última ocasión el 1 de enero de dos mil dieciocho y concluirán el 31 de diciembre del mismo año. Los Ayuntamientos electos en el proceso electoral de dos mil dieciocho, iniciarán su período por última ocasión el día 1 de enero de dos mil diecinueve y concluirán el día 31 de agosto del año dos mil veintiuno.

En el Salón del Pleno del H. Congreso del Estado, 

Saltillo, Coahuila, a los 20 días del mes de octubre de 2015

ATENTAMENTE

Por una Patria Ordenada y Generosay una Vida Mejor y Más digna para Todos.

GRUPO PARLAMENTARIO “JOSE RICARDO ALONSO LUJAMBIO IRAZABAL”

DEL PARTIDO ACCION NACIONAL

DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO
      DIP. LARIZA MONTIEL LUIS
DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS
DIP. JOSÉ ARMANDO PRUNEDA VALDEZ
