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Iniciativa de Decreto que reforma el Artículo 45 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Con el objeto de disminuir los accidentes viales que se cometen por el uso de teléfono celular o exceso de velocidad al conducir un vehículo automotriz, introduciendo los referidos supuestos como agravantes de los delitos culposos.

Presentada por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Informe en correspondencia el día 28 de Octubre de 2015.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Fecha del Dictamen: 26 de Mayo de 2016.
Decreto No. 467
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 55 / 8 de Julio de 2016.
INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA EL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SUSCRITA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ. 

El que suscribe, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, en ejercicio de las facultades que me confieren los artículos 59 fracción II y 82 fracción I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; 6 y 9 apartado A fracción I de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza y 152 fracción II y 153 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de ese Honorable Congreso la presente iniciativa con proyecto de decreto, que reforma el Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El Gobierno del Estado de Coahuila, preocupado por la seguridad vial de los conductores y peatones, su integridad física, así como el daño a la propiedad pública y privada, tiene el compromiso de proponer la adecuación del marco jurídico, a fin de establecer condiciones que inhiban la comisión de delitos por la conducción de vehículos automotrices.

La Organización Mundial de la Salud informa que cada año se presentan aproximadamente 1.24 millones de muertes de personas en todo el mundo causadas por accidentes de tránsito, de estas el 59% ocurren en adultos jóvenes entre 15 a 44 años de edad y las lesiones a causa de estos accidentes son la causa principal de muerte en el grupo de 15 a 29 años de edad, además expresa que la mitad de las personas que mueren por esta causa son usuarios vulnerables de la vía pública, refiriéndose a peatones, ciclistas y motociclistas
. 

Conducir un vehículo automotriz es una acción que requiere una gran responsabilidad por parte de la persona que se coloca al volante; innumerables casos en que la actividad referida ha sido desempeñada sin observar deberes de cuidado ha motivado la inclusión en el catálogo de los delitos que establece el Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, de las figuras típicas relativas a la violación reiterada de las disposiciones de tránsito, y la conducción de vehículos en estado indebido, entre otras.
En el mismo sentido, el artículo 45 del referido Código Penal, establece modalidades agravantes en ciertos delitos culposos, sobresaliendo lo dispuesto en la fracción I, que a la letra dice:
I. 
(Agravación por condición personal que motiva la culpa). Uno de los motivos de la conducta culposa al manejar un vehículo automotriz o maquinaria cuando se causa el resultado, sea el estado de ebriedad o el derivado del consumo de narcóticos cuya venta esté considerada como delito por la ley.

De esta forma se establece claramente que el estado de ebriedad del conductor, es una condición que afecta sus capacidades, y que pone en riesgo no solo a él mismo, sino también la vida y la integridad personal de otros conductores y peatones, así como los bienes de otras personas, que convivan, transiten o estén establecidas en la ruta por la que se desplaza el vehículo, por lo cual, siendo que el estado de ebriedad es una condición adquirida conscientemente por el conductor, el legislador lo ha considerado como un elemento que agrava la comisión de delitos culposos.
Sin embargo, existen otras causas que pueden generar un detrimento de las capacidades de las personas durante la conducción de un vehículo automotriz, y por consiguiente provocar un accidente que derive en la comisión de un delito culposo, entre estas se encuentran el uso del teléfono celular, así como la conducción con exceso de los límites de velocidad establecidos por las disposiciones para la circulación de vehículos.
Actualmente el aparato de telefonía móvil se ha convertido en una herramienta fundamental para el desarrollo de las actividades de las personas en todos los ámbitos, y su uso se ha generalizado, de tal manera que constituye un factor de alto riesgo en la incidencia de accidentes vehiculares, dado que muchas personas al conducir su vehículo automotor utilizan su teléfono celular, lo que provoca una distracción visual al apartar la vista de la vialidad; una distracción física, ya que al manipular el teléfono se deja de atender el volante del vehículo; una auditiva, puesto que con el ruido que se genera en muchas ocasiones no se escuchan otro tipo de sonidos, por ejemplo, de ambulancias; y la cognitiva al desviar la atención de la mente, lo cual es importante para responder a las situación inesperadas que se pueden presentar al conducir un vehículo. Por lo tanto, el uso del teléfono celular durante la conducción de un vehículo automotriz, distrae la atención del conductor, lo cual, en cuestión de segundos puede alterar la visión y reflejos del conductor, esto genera un peligro real y concreto que en principio pone en riesgo la vida del propio conductor, además de atentar contra la integridad personal e inclusive la vida de sus pasajeros, peatones y conductores que compartan la vía por la que aquel transita, así como la posible generación de daños de los bienes muebles o inmuebles que se encuentren en su trayecto.
Estudios
 realizados para estimar el riesgo de accidente, ponen de manifiesto que aquellos conductores que utilizan el teléfono celular mientras conducen corren un mayor riesgo de accidente que los que no lo hacen, multiplicando por cuatro veces la posibilidad de verse involucrado en un accidente vial.
Los efectos de enviar mensajes de texto en la conducción pueden ser muy importantes, los estudios indican que el envío de mensajes exige más recursos cognitivos para escribir los mensajes, provoca distracción física al sujetar el teléfono, y ocasiona distracción visual al elaborar o leer mensajes, lo que tiene efectos en distintas tareas fundamentales para conducir un vehículo, según un estudio hecho por la OMS
, el tiempo que los conductores desvían la mirada de la carretera aumentó en un cuatrocientos por ciento cuando recuperaban o enviaban mensajes de texto.
Aumentar la velocidad promedio establecida por las normas de tránsito se relaciona directamente con la probabilidad de provocar un accidente y en la mayoría de los casos influye en la gravedad de sus consecuencias.

La implementación de límites de velocidad a través de disposiciones para la circulación de vehículos, no es arbitraria, sino que es el resultado de estudios viales que obedecen al establecimiento de un margen que permita el desplazamiento armónico de vehículos en condiciones de seguridad atendiendo al tipo de vialidad, condiciones atmosféricas predominantes y otros factores, por lo cual, exceder los límites previstos, coloca al conductor, a sus posibles tripulantes, peatones y otros conductores en una situación real de inseguridad. 

Ejemplo de estos es que de acuerdo a diversos estudios viales, el desplazamiento de vehículos a una velocidad de 30 kilómetros por hora, disminuye el riesgo de accidentes, además de que se ha comprobado que los peatones que sufren un atropello por un bólido que alcanzó hasta dicha aceleración, tienen mayores probabilidades de sobrevivir, por esta razón dicho límite es recomendado como máximo en zonas residenciales, escolares y de alta afluencia de peatones o ciclistas
. 

En ambos supuestos, exceder los límites de velocidad o hacer uso del teléfono celular, el conductor externa una temeridad consiente en la que se expone de forma imprudente a él mismo, a sus pasajeros si los hubiere, a los peatones y conductores que transitan por la misma vía, a un riesgo real, concreto, excesivo e innecesario, mermando las capacidades de visión y reacción del conductor. 
El sujeto que comete estos actos, infringe disposiciones de tránsito que han sido establecidas para salvaguardar la seguridad vial y evitar la incidencia de accidentes que en la mayoría de los casos provocan daños cuantiosos, lesiones e incluso la muerte de quienes participan en ellos, dicha transgresión constituye un atentado contra el bien jurídico que dichos disposiciones protegen por lo cual la actualización de los referidos supuestos debe constituir agravante en la comisión de los delitos culposos.
Por tal motivo, con el objeto de disminuir los accidentes viales que se cometen por el uso de teléfono celular o exceso de velocidad al conducir un vehículo automotriz, se propone modificar el artículo 45 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, introduciendo los referidos supuestos como agravantes de los delitos culposos.

Es importante señalar que la reforma que se propone al artículo 45 del Código Penal, comprende la modificación de su fracción primera, ya que la forma en que se presenta en la disposición vigente comprende dos supuestos, a saber,  el de manejo de maquinaria, así como el de manejo de vehículo automotriz, por lo que se requiere establecer claramente la distinción entre ambos, en razón a ello, se propone que cada uno se prevea en una fracción propia.

En base a los criterios antes expuestos me permito presentar ante este Honorable Congreso del Estado para su análisis, discusión y, en su caso, aprobación la siguiente iniciativa con proyecto de: 

DECRETO QUE REFORMA EL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

ÚNICO- Se modifica la fracción I, II, III y se adiciona una fracción IV al artículo 45 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 45 …

…

I. 
(Agravación por condición personal que motiva la culpa). Uno de los motivos de la conducta culposa al manejar maquinaria cuando se causa el resultado, sea el estado de ebriedad o el derivado del consumo de narcóticos cuya venta esté considerada como delito por la ley. 

II. (Agravación por condición personal que motiva la culpa al manejar vehículo automotriz). Uno de los motivos de la conducta culposa al manejar vehículo automotriz cuando se causa el resultado, sea el estado de ebriedad o el derivado del consumo de narcóticos cuya venta esté considerada como delito por la ley, el uso de teléfono celular, así como exceder los límites de velocidad establecidos por las disposiciones para circulación de vehículos.

III. 
(Agravación por las condiciones en que se transportan cosas). Uno de los motivos que origina el resultado en virtud de la conducta culposa realizada, sea por las condiciones no permitidas en que se transporten las personas o cosas al prestar un servicio público de transporte de las mismas, si el agente sabe de dichas condiciones, y aun cuando se carezca de la concesión, autorización, licencia o permiso que debieran haberse obtenido, o los mismos estén vencidos o suspendidos. 

IV. 
(Agravación por las condiciones del transporte). Uno de los motivos que origina el resultado en virtud de la conducta culposa realizada, sea por las condiciones defectuosas o irregulares en que se halla el vehículo al prestar un servicio público de transporte de personas o de cosas, si el agente sabe de dichas condiciones, aun cuando carezca de la concesión, autorización, licencia o permiso que debieran haberse obtenido, o los mismos estén vencidos o suspendidos. 

…
T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- La presente reforma entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.-  Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto.

DADO.- En la residencia oficial del Poder Ejecutivo, a los seis días del mes de octubre del año dos mil quince.

SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ

	EL SECRETARIO DE GOBIERNO

VÍCTOR MANUEL ZAMORA RODRÍGUEZ
	EL PROCURADOR GENERAL DE JUSTICIA DEL ESTADO

HOMERO RAMOS GLORIA
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