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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se modifican diversas disposiciones de la Ley Estatal de Salud, de la Ley de Urgencias Médicas y del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual se propone garantizar los servicios de salud de urgencias y atención médica pre hospitalaria.

Planteada por el Diputado Shamir Fernández Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 28 de Octubre de 2015.

Turnada a las Comisiones Unidas de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua y de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE MODIFICAN DIVERSAS DIPOSICIONES DE LA LEY ESTATAL DE SALUD, DE LA LEY DE URGENCIAS MEDICAS Y DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA EL DIPUTADO SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
P r e s e n t e.- 
El que suscribe Diputado Shamir Fernández Hernández, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, en ejercicio de la facultad legislativa que me confiere el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputado Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, me permito someter al mismo,  

INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE MODIFICAN DIVERSAS DIPOSICIONES DE LA LEY ESTATAL DE SALUD, DE LA LEY DE URGENCIAS MEDICAS Y DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La protección de la salud constituye un derecho fundamental que el Estado está obligado a garantizar; y que está tutelado por los artículos 4o. de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 25 de la Declaración Universal de los Derechos Humanos, 12 del Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales y 10 del Protocolo Adicional a la Convención Americana sobre Derechos Humanos en Materia de Derechos Económicos, Sociales y Culturales, se reconoce la salud como derecho inalienable  e inherente a todo ser humano, lo cual implica la obligación de respetar, proteger y garantizar a salud de toda la población, no solo asegurando el acceso a la atención de la salud, sino también la atención médica adecuada. 

El dispositivo constitucional citado, en su cuarto párrafo a la letra dispone: “Toda persona tiene derecho a la protección de la salud. La Ley definirá las bases y modalidades para el acceso a los servicios de salud y establecerá la concurrencia de la Federación y las entidades federativas en materia de salubridad general, conforme a lo que dispone la fracción XVI del artículo 73 de esta Constitución”.

En nuestra entidad, la Ley estatal de Salud, a la letra dispone: 

Artículo 1o. La presente Ley es de orden público e interés social y tiene por objeto la protección de la salud, así como establecer las bases y modalidades para el acceso a los servicios de salud proporcionados por el Estado y la concurrencia de éste y sus municipios en materia de salubridad local, en términos del Artículo 4o. de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y de la Ley General de Salud. Es de aplicación en el Estado de Coahuila.

Artículo 29. Para los efectos del derecho a la protección de la salud, se consideran servicios básicos de salud los referentes a:

     III. La atención médica, que comprende actividades preventivas, curativas y de rehabilitación, incluyendo la atención de urgencias;

De acuerdo a la Norma Oficial Mexicana NOM -027-SSA3-2013
, el Sistema Nacional de Salud, tiene como uno de sus objetivos principales, garantizar la prestación de servicios de atención médica a la población que lo demande, situación que adquiere mayor relevancia cuando el requerimiento de atención médica, se debe a una urgencia médica, ya que, en estas circunstancias, el demandante del servicio se encuentra en un estado de gravedad tal, que precisa de atención inmediata para poder limitar la progresión de la enfermedad o daño físico que pone en riesgo su vida, un órgano o función. 

La falta de atención médica en los casos de urgencias, ha constituido un grave problema a la población principalmente a aquellos grupos que se encuentran en un evidente grado de vulnerabilidad, y ante la imperiosa necesidad de recibir la atención, en ocasiones suelen ser objeto de violación de sus derechos fundamentales y de discriminación al acudir a las instituciones de salud. 

Con motivo de lo anterior, la Legislatura que antecede a la presente aprobó la Ley de Urgencias Médicas para el Estado de Coahuila de Zaragoza, publicada en el Periódico Oficial el 19 de diciembre de 2014, entrando en vigor al día siguiente de su publicación. En la exposición de motivos del referido cuerpo normativo se contiene el objeto de la ley, el cual es, otorgar atención médica a pacientes y víctimas de percances en cualquier institución pública o privada que preste servicios médicos, cualquiera que fuere su estado socioeconómico en casos de urgencia médica que ponga en peligro su vida. A pesar de tratarse de una ley novedosa donde se reconocen derechos  a los pacientes y se establecen los protocolos en casos de urgencias, la misma resulta ser imperfecta, toda vez que omite las sanciones a imponer en caso de incumplimiento, careciendo entonces de coercibilidad, característica inherente de toda norma jurídica; ya que si bien el caso de urgencia se contempla en la Ley Estatal de Salud en la cual se contemplan sanciones, las mismas se deben incluir en la ley especial como lo es la Ley de Urgencias Médicas para el Estado de Coahuila, como ya se dijo, de expedición relativamente reciente. 
No obstante que la protección de la salud constituye una garantía constitucional y de existir en nuestra entidad una legislación especial en los casos de urgencias, la falta  de atención médica en los casos de urgencias, ha tenido como consecuencia que dichas omisiones sean causantes de daños en las personas al poner en riesgo su salud, su integridad y la vida misma; en esta Soberanía hemos dado cuenta de casos de pérdidas de vidas humanas por habérseles negado el derecho a recibir atención médica, situación que no debe volver a ocurrir por ninguna circunstancia.

Al ser la protección a la salud, un asunto de orden púbico e interés social, resulta imperativo la realización de acciones concretas que tengan como finalidad garantizar la estricta aplicación de la legislación en la materia, e impedir que una persona pierda la vida o agrave su salud por no recibir atención médica en casos de urgencia, así como la imposición de sanciones severas en lo caso de inobservancia de las normas que tutelan el derecho a la protección a la salud; lo anterior constituye el objeto de la presente iniciativa. 
A fin de cumplir con lo anterior, se propone la modificación y adición de diversas disposiciones de la Ley Estatal de Salud, de la Ley de Urgencias Médicas para el Estado de Coahuila de Zaragoza y del Código Penal para el Estado de Coahuila. 

En el caso del primer cuerpo normativo, se propone garantizar por ley los servicios de salud de urgencias, y atención médica pre hospitalaria, pues en la actualidad en la ley de salud del Estado la atención médica a la población solo considera medidas preventivas, curativas y de rehabilitación.

En cuanto a la Ley de Urgencias Médicas para el Estado de Coahuila, se propone modificar diversos artículos con la finalidad de lograr una armonización con conceptos y disposiciones que se contienen en el Reglamento de la Ley General de Salud en materia de prestación de servicios de atención médica que son aplicables, se propone, además:

· La modificación del concepto de atención pre hospitalaria, de urgencia médica y se adiciona el concepto de víctima. 

· Establecer la obligatoriedad de cumplir con las Normas Oficiales Mexicanas aplicables en la materia por parte de los sujetos obligados y la forma de proceder en caso de emergencias médicas. 

· Se obliga a las instituciones privadas a entregar mensualmente a la Secretaria un reporte de los casos atendidos en términos de la Ley y no en forma cotidiana como actualmente se establece.  

· La adición de los Capítulos V, VI y VII; en el primero se establecen las sanciones a imponer en caso de incumplimiento a las disposiciones de la Ley, en donde se contempla la amonestación, multa y clausura, de igual forma se establece que las autoridades sanitarias deberán de actuar de oficio al tener conocimiento de violaciones a la Ley; los Capítulos VI y VII, se refieren a la forma de proceder en casos de interposición del Recurso de Inconformidad y a la prescripción en caso de sanciones, respectivamente;  en los tres capítulos se busca la armonía con la Ley Estatal de Salud, pero ya se mencionó, por la naturaleza de la Ley de Urgencias Médicas y la gravedad que puede representar en el caso de inobservancia, consideramos necesario incluir estos apartados en dicho ordenamiento, y dotarla de coercibilidad. 

Por lo que respecta al Código Penal del Estado de Coahuila, es necesario señalar que en el mismo se contempla la figura y tipo penal de OMISIÓN DE AUXILIO MÉDICO EN CASO URGENTE, la cual se contiene en el artículo 278, motivo por el cual no se consideró la creación de un delito especial en la Ley de Urgencias Médicas; sin embargo, ante las graves consecuencias que han ocasionado y sobre todo, pudieran ocasionar la omisión de atención en caso de urgencias médicas por parte de una institución que presta el servicio, una sanción de índole administrativa no resulta suficiente, es por ello que en el presente proyecto se contempla sanciones de carácter penal en los tres supuestos que  proponen al referido tipo penal, lo anterior a fin  de evitar que el paciente agrave su situación de salud y que pierda la vida por la falta de una adecuada atención médica. 
En situaciones de urgencia médica, los auxilios a las personas en condición de riesgo sean derechohabientes o no de una determinada institución médica, se debe constituir   en una situación de orden público e interés social tal y como se contempla en la presente iniciativa, dando prioridad en todo momento a la protección de la vida, la salud y la integridad de las personas, y sobre todo garantizar esos derechos constitucionalmente reconocidos. 

Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. - Se adiciona un párrafo a la fracción III del Artículo 29 y la fracción IV del artículo 33 y se modifica el artículo 48 de la Ley Estatal de Salud publicada en el Periódico Oficial el 30 de julio de 1993, para quedar como sigue
“Artículo 29. Para los efectos del derecho a la protección de la salud, se consideran servicios básicos de salud los referentes a:

I a II…
     III. La atención médica, que comprende actividades preventivas, curativas y de rehabilitación, incluyendo la atención de urgencias;

     Para efectos de esta fracción por atención de urgencias se entenderá aquella que brinda el sector público, privado y social, a través del personal técnico en urgencias médicas, al identificar, evaluar e intervenir en situaciones de emergencia o urgencia médica para salvaguardar la vida de los usuarios y prevenirles lesiones subsecuentes, en el propio sitio donde ocurre el incidente, así como durante su atención y traslado en unidades móviles tipo ambulancia, hasta el servicio hospitalario que le prestará la atención médica definitiva, con base en el conocimiento, habilidades, destrezas y aptitudes adquiridas, empleando para ello el equipo y la tecnología vigente, respetando la dignidad, costumbres y creencias del paciente. 
     IV a XI…
Artículo 33. Las actividades de atención médica son:

      I a III….

      IV. Pre hospitalaria, consiste en otorgar al paciente cuya condición clínica se considera que pone en peligro la vida, un órgano o su función, la atención médica con servicio de urgencias con el fin de logar la limitación del daño y su estabilización orgánico-funcional, desde los primeros auxilios hasta la llegada y entrega a la institución médica, así como durante el traslado entre diferentes instituciones a bordo de una ambulancia

Los servicios de atención médica pre hospitalaria que presten los técnicos en urgencias médicas y las unidades móviles tipo ambulancias, se regirán por la Norma Oficial Mexicana que corresponda.

Artículo 48. Las personas o instituciones públicas o privadas que tengan conocimiento de accidentes o de personas que requieran de la prestación urgente de servicios de salud, deberán proporcionar inmediatamente la atención médica pre hospitalaria y, cuidarán, por los medios a su alcance, que los mismos sean trasladados a las instituciones más cercanas, en los que puedan recibir atención inmediata sin perjuicio de su posterior remisión a otras instituciones.”
ARTÍCULO SEGUNDO. - Se modifican los artículos 1, 2, las fracciones I, IV y IX del Artículo 4; se adiciona la fracción X al Artículo 4, se adicionan los Artículos 7 BIS, 20 BIS, 22 BIS 1 y 22 BIS 2 y se adicionan los Capítulos V Sanciones, VI Recurso de Inconformidad y VI Prescripción a la Ley de Urgencias Médicas para el Estado de Coahuila de Zaragoza, publicada en el Periódico Oficial el 19 de Diciembre de 2014, para quedar como sigue:  

“Artículo 1.- La presente Ley es de orden público e interés social, y tiene por objeto proteger a las y los ciudadanos que enfrentan situaciones de emergencia y/o urgencia médica, procurando la atención puntual de todo aquel individuo que tenga en peligro su integridad o su vida. 

Artículo 2.- Son sujetos regulados por esta Ley las instituciones, personas físicas o morales, ya sean públicas o privadas, que tengan como actividad la prestación de servicios de salud en el Estado, así como para las asociaciones civiles que presten servicios de salud de manera onerosa o gratuita en el Estado.
Artículo 4.- Para los efectos de esta ley se entiende por: 

I. Atención Pre hospitalaria: Es la otorgada al paciente cuya condición clínica se considera que pone en peligro la vida, un órgano o su función, con el fin de lograr la limitación del daño y su estabilización orgánico-funcional, desde los primeros auxilios hasta la llegada y entrega a una institución para la atención médica con servicio de urgencias, así como durante el traslado entre diferentes instituciones a bordo de una ambulancia.
II a III…
IV. Emergencia Médica: Es la urgencia médica, en términos de lo dispuesto por la fracción IX de este artículo, que presenta una persona, como consecuencia de la comisión de un delito o de la violación a sus derechos humanos. 

V a VIII…

IX. Urgencia Médica: Es la alteración de la integridad física y/o mental de una persona, que ponga en peligro la vida, un órgano o una función vital causada por un trauma o enfermedad de cualquier género, que demanda de atención médica inmediata y efectiva. 

X.- Víctima: La persona física que se encuentre en los supuestos del artículo 4, párrafos primero y segundo, de la Ley General de Víctimas.

Artículo 7 BIS.- Los servicios de urgencia de cualquier hospital, deberán contar con los recursos suficientes e idóneos de acuerdo a la Norma Oficial Mexicana NOM-027-SSA3-2013 y demás normas oficiales mexicanas que emita la Secretaría de Salud del gobierno federal en la materia, asimismo, dicho servicio deberá funcionar las 24 horas del día durante todo el año, contando para ello en forma permanente con médico de guardia responsable del mismo.
Las actividades de atención médica de urgencias se llevarán a cabo con base al triage. Las instituciones que cuenten con área de urgencias, deberán tener en forma visible al público el triage para la clasificación de pacientes basado en una escala de severidad.

Artículo 17.- Se deberá de entregar mensualmente un reporte con todas las formalidades sobre el número de personas atendidas en los términos de la presente Ley a la Secretaría de Salud, así como el tipo de atención brindada.
Artículo 20 BIS.- El responsable del servicio de urgencias de la institución, está obligado a tomar las medidas necesarias que aseguren la valoración médica del usuario y el tratamiento completo de la urgencia o la estabilización de sus condiciones generales para que pueda ser transferido.  
Artículo 22 BIS.- El responsable de la institución para la Atención Médica que brinde servicios a una Víctima, deberá supervisar que se valore su estado de salud general, a efecto de determinar las lesiones y demás afecciones causadas por la comisión del delito o la violación de sus derechos humanos.  
Tratándose de Emergencia Médica, el responsable del servicio de urgencias de la Institución para la Atención Médica está obligado a tomar las medidas necesarias que aseguren, una vez realizada la valoración médica de la Víctima, el tratamiento completo de la Emergencia Médica o, la estabilización de sus condiciones físicas generales para que pueda ser referida a otra institución para la Atención Médica, cuando así proceda.
Artículo 22 BIS 1. En caso de Emergencia Médica, las Instituciones para la Atención Médica del sector público estarán obligados a brindar a la Víctima los servicios a que se refiere el artículo 30 de la Ley General de Víctimas, con independencia de su capacidad socioeconómica o nacionalidad y sin que puedan condicionar su prestación a la presentación de la denuncia o querella, según corresponda, sin perjuicio de que con posterioridad se les reconozca tal carácter en términos de las disposiciones aplicables. Artículo

Capítulo V

De las sanciones
Artículo 23. El incumplimiento y las violaciones a los preceptos de esta Ley, sus reglamentos y disposiciones que de ella emanen, por parte de los servidores públicos del Estado y los Municipios, constituyen infracción y serán sancionados en los términos de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila de Zaragoza, sin perjuicio de las penas que correspondan cuando sean constitutivas de delitos. 

Artículo 24. Las autoridades sanitarias competentes, ante el incumplimiento de las disposiciones de la presente ley por parte de particulares, aplicará las siguientes medidas administrativas, tomando en consideración la gravedad de la acción u omisión y la posibilidad de regularizar la falta y sin perjuicio de la responsabilidad civil o penal que le resulte al responsable, en los siguientes términos: 

I. Amonestación con apercibimiento;

II. Multa, en los siguientes términos: 

a) Por negar la atención médica a una persona en situación de urgencia y/o emergencia se hará acreedora la responsable a una multa de seis mil  hasta diez mil veces de salario mínimo;

b) Por contratar o permitir que labore personal no capacitado en el servicio de urgencias y pre hospitalización, se aplicará una multa de doscientos a seiscientas veces de salario mínimo; 
c) Por incumplir con la obligación contenida en el artículo 17 de la presente Ley, se impondrá una multa de un mil a dos mil veces de salario mínimo.

d) Por no atender las indicaciones de las autoridades de protección civil en casos de desastres, se impondrá una multa de doscientas a trescientas cincuenta veces de salario mínimo.

III. Clausura temporal que podrá ser parcial o total, o 

IV. Clausura definitiva, en los siguientes términos;

Serán clausurados definitivamente, las instituciones en los que, al negarse la prestación de un servicio médico en caso de notoria urgencia y/o emergencia, se produce la muerte del paciente, o la pérdida de un órgano o función vital que pudo evitarse con la intervención.
Cualquier ciudadano, usuario del servicio o no, podrá denunciar las conductas que constituyan una infracción a esta ley.

Artículo 25. En caso de reincidencia se duplicará el monto de la multa que corresponda. Para los efectos de este capítulo se entiende por reincidencia, que el infractor cometa la misma violación a las disposiciones de esta Ley dos o más veces dentro del período de un año, contado a partir de la fecha en que se le hubiera notificado la sanción inmediata anterior.

Artículo 26. En caso de que no se cumpla con lo dispuesto en el artículo 7 Bis de esta Ley, se hará acreedora la responsable de amonestación para que en un término de treinta días cumpla con los requerimientos legales y de no dar cumplimiento en tiempo y forma será sancionada con suspensión de funciones.

Artículo 27. Las autoridades sanitarias competentes, al aplicar las sanciones establecidas en el artículo 24 de esta Ley, observarán las reglas señaladas en el artículo 288 de la Ley Estatal de Salud.

Artículo 28.  En los casos de clausura definitiva quedarán sin efecto las autorizaciones que en su caso, se hubieren otorgado a la institución de que se trate.

Artículo 29. Cuando las autoridades sanitarias competentes tengan conocimiento de la violación a los preceptos de esta Ley, de oficio iniciarán el procedimiento para aplicar las medidas de seguridad y la sanción que corresponda, observando los lineamientos establecidos en el Capítulo III del Título Décimo Quinto de la Ley Estatal de Salud.

Capítulo VI
Recurso de Inconformidad
Artículo 30. Contra actos y resoluciones que dicten las autoridades sanitarias del Estado que con motivo de la aplicación de esta Ley den fin a una instancia o resuelvan un expediente, los interesados podrán interponer el Recurso de Inconformidad, lo anterior bajo los lineamientos que se establecen en el Capítulo IV del Título Décimo Quinto de la Ley Estatal de Salud.
Capitulo VII
Prescripción
Artículo 31. El ejercicio de la facultad para imponer las sanciones administrativas previstas en la presente Ley, prescribirá en el término de cinco años.

Artículo 32. Los términos para la prescripción serán continuos y se contarán desde el día en que se cometió la falta o infracción administrativa, si fuere consumada, o desde que cesó, si fuere continua.

Artículo 33. Cuando el presunto infractor impugnare los actos de la autoridad sanitaria competente, se interrumpirá la prescripción, hasta en tanto la resolución definitiva que se dicte no admita ulterior recurso.”
ARTÍCULO TERCERO. - Se modifica el artículo 278 del Código Penal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, publicado el viernes 28 de mayo de 1999, para quedar como sigue:  

“ARTÍCULO 278. PENALIDAD Y FIGURA TÍPICA DE OMISIÓN DE AUXILIO MÉDICO EN CASO URGENTE. 
Se aplicará prisión de tres a siete años de prisión, de doscientos a quinientos días multa y suspensión para ejercer la profesión, por un tiempo igual al de la pena de prisión, a quien ejerza la medicina que: 
I. Siendo el responsable o empleado del servicio de urgencias de institución donde se brindan servicios de atención médica público o privado, niegue la prestación del servicio de urgencia y/o emergencias médicas.
II. Estando en presencia de un lesionado o habiendo sido requerido para atender a éste, no lo atienda o no solicite el auxilio a la institución adecuada; o 

III. Se niegue a prestar asistencia a un enfermo cuando éste corra peligro de muerte o de una enfermedad o daño más grave y, por las circunstancias del caso, no pueda recurrir a otro médico ni a un servicio de salud.  

Las penas previstas en este artículo se incrementarán hasta la mitad del mínimo y máximo si se produce la muerte del paciente que pudo evitarse con la intervención.”
T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO. - El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

ARTÍCULO SEGUNDO. - Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto. 

Dado en la sede del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza el día 28 de Octubre de  2015.

ATENTAMENTE

Por Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del 
Partido Revolucionario Institucional

DIP. SHAMIR FERNANDEZ HERNANDEZ

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE MODIFICAN DIVERSAS DIPOSICIONES DE LA LEY ESTATAL DE SALUD, DE LA LEY DE URGENCIAS MEDICAS Y DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
� Norma Oficial Mexicana NOM-027-SSA3-2013, Regulación de los servicios de salud. Que establece los criterios de funcionamiento y atención en los servicios de urgencias de los establecimientos para la atención médica, publicada en el Diario Oficial de la Federación el 04 de Septiembre de 2013.
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