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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se adiciona la fracción XV al Artículo 7 de la Ley Estatal de Educación.

· Para que todas las escuelas sin excepción alguna incluyan en sus diversos programas de estudios, el lenguaje no discriminatorio y con perspectiva de género, para que los educandos en cualquiera de sus niveles lo utilicen en los diversos ámbitos de su vida cotidiana y que esto permita el avance del mismo en todos los ámbitos sociales.

Planteada por la Diputada Irma Leticia Castaño Orozco, conjuntamente con las Diputadas Ana Isabel Duran Piña, Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, Martha Hortensia Garay Cadena y el Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, así como las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 4 de Noviembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas.
Fecha del Dictamen: 3 de Marzo de 2016.
Decreto No. 405

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 30 / 12 de Abril de 2016.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE ADICIONA LA FRACCIÓN XV AL ARTÍCULO 7 DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACION, QUE PRESENTA LAS DIPUTADAS IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO, ANA ISABEL DURAN PIÑA, LILIA ISABEL GUTIERREZ BURCIAGA, MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA Y EL DIPUTADO MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.
"Hombres y mujeres somos diferentes, pero no por ello superiores o inferiores; respetar esas diferencias y las opiniones divergentes y enriquecernos de ellas significa ser abiertos a la diversidad".
Cita en Cuadernos de Educación y Desarrollo

La educación es la parte sustantiva de construcción  de imágenes, conocimientos, procesos y por supuesto del lenguaje, en ese sentido cobra importancia en la formación del sujeto. Para las niñas y los niños, jóvenes y adultos es suma importancia reencontrarse con imágenes y procesos y conocimientos amables que les puedan servir en vida para obtener un andamiaje que evite la violencia y la agresión a otras y otros con  o sin conciencia, por eso incluir una forma equitativa de hablar cobra importancia en todos los ámbitos de la vida, particularmente la educativa.    
La escuela como agente de socialización, conjuntamente con la familia tiene el encargo social de educar en la cultura de paz y en la igualdad entre los géneros, trasmitiendo valores y patrones no sexistas en sus educandos, por lo tanto los docentes deben evitar que por medio del lenguaje, los juegos, el trato y otras prácticas se refuercen los estereotipos de género.
Ya jamás se debe presentar en un sistema educativo, elementos que permitan justificar discursos o lenguaje que muestre que las personas de características específicas somos inferiores,  superiores, o simplemente desiguales. La desigualdad está en el hecho de que no se respeten esas diferencias.
Pareciera nuevo, pero trabajar desde una perspectiva de género implica realizar un análisis objetivo de las relaciones entre los géneros, indagar en los factores que inciden en ampliar la brecha entre los géneros, que va desde el aspecto educativo hasta el acceso y control de recursos y a las posibilidades de desarrollo en general. 
Si concebimos que  las mujeres y los hombres somos seres sociales inmersos en un conjunto de relaciones, condicionados socialmente y como resultado de una sociedad concreta, debemos identificar las necesidades específicas que cada uno tiene y particularmente en las instituciones educativas. 
Esto nos obliga a revisar las posibilidades para apoyar el desarrollo de habilidades y de ambos géneros, niñas y niños, adolescentes de ambos sexos, secundarios y preparatorianos, y también aquellos que ya son adultos en los centros universitarios. 
La escuela como centro más importante en la formación integral de la personalidad del individuo, debe ser el espacio fundamental para la educación en igualdad de género y de esa manera corregir cualquier tipo de inequidad social, incluyendo aquellas que se producen por razón de sexo.
Es tarea de la escuela trasmitir saberes desprovistos de estereotipos de género, una educación no sexista en sus educandos, y lograr el crecimiento personal de los individuos despojados de todo tipo de prejuicios.
El manejo del lenguaje en las instituciones educativas lo conforma y hay que reconocerlo el mundo de lo masculino, tiene una definición clara hacia el  androcentrismo, pues, se basa en dos reglas fundamentales: a) Toda persona es del género masculino, a no ser que se especifique lo contrario. Como consecuencia, "varón" y "ser humano" son términos sinónimos; y también lo son "masculino" y "universal". Esta regla opera fundamentalmente a través del uso del masculino como presunto universal. Se trata de una regla que hace que nuestra mente vea, antes que nada, varones en las personas nombradas en masculino para designar su clase, función, oficio, profesión o situación social. Ejemplos: Consejero, Delegado, Secretario General, Directores, fundador, conductores...). 
No se trata de una regla gramatical, no es, de la "estructura" de la lengua. Es  una interpretación pragmática de la misma. La regla llega a impregnar nuestro imaginario de tal modo que cualquier masculinidad crea en nuestra imaginación imágenes masculinas. La utilización del masculino para referirse, tanto a mujeres y hombres en un sentido genérico, como a varones únicamente, tiene, entre otros, el problema de ambigüedad y falta de exactitud.
Las frases en masculino nos obligan a seguir pendientes de juicio, escuchando con el fin de que el contexto o una aclaración posterior especifiquen a quién o quiénes se están refiriendo. La segunda regla del androcentrismo; b) Las mujeres quedan borradas de la lengua. Esta ausencia logra que cuando se visibilizan las mujeres sea para revelarse como una desviación de la norma masculina, una excepción, una derivación del masculino o resultado de su dependencia de él.
Ya existen cantidades importantes de estudios formulados por diversas ciencias y disciplinas que han estudiado las consecuencias para la identidad femenina de este proceso de exclusión de la lengua.
Parece que criterio que en automático implica la inclusión del aspecto femenino en el lenguaje de lo masculino, causa en las mujeres la negación de sí mismas, un proceso de alienación y de pérdida de identidad. Tiene implicaciones psicológicas en el hecho de que toda niña o mujer se vea obligada a interpretar por el contexto si se están o no refiriendo a sí misma.
Esta iniciativa surge, de estas preguntas,  de la necesidad de orientar el quehacer docente en todos los niveles educativos, para que, desde este ejercicio, se contribuya a erradicar los sesgos de género en la producción del conocimiento y la docencia que se observan en todos los niveles educativos, y esto lo han demostrados los diversos estudios que revisan las currículas y la práctica docente de las instituciones educativas.  
El tener en el sistema educativo el lenguaje incluyente y de género, no es una exigencia insignificante, es un paso fundamental hacia su liberación y a la visibilización de lo femenino. Por ello nos proponemos que el lenguaje en las instituciones educativas eviten términos que ignoren a las mujeres y sus experiencias. Nómbralas allí donde aparezcan. No negar su presencia o sus aportaciones. Utilizar el femenino en cargos, profesiones, ocupaciones, títulos y rangos siempre que el español ofrezca esa posibilidad. No usar el masculino en un sentido genérico, ni el término hombre(s) para designar a toda la humanidad.  Evitar designar a las mujeres como apéndices de los hombres, o como inferiores a ellos. Evitar términos que definan a la mujer como parte, accesorio de los hombres. 
No citar a las mujeres como grupo dependiente o propiedad de un grupo masculino. Evitar presentar a las mujeres de forma estereotípica,  sólo realizando roles típicos o tradicionales. 
 Nombrar a las mujeres; devuelve a estas su existencia y la construcción  de imágenes, conocimientos, procesos y por supuesto lenguaje que las incluya en el proceso educativo. 
Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO
ARTÍCULO ÚNICO.- Se adiciona la fracción XV al artículo 7 de la Ley Estatal de Educación que a la letra dice:

ARTICULO 7°.- La educación que impartan el Estado, los Municipios, los organismos descentralizados, los órganos desconcentrados y los particulares con autorización o con reconocimiento de validez oficial de estudios tendrá, además de los fines y criterios establecidos por el Artículo 3° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y la Ley General de Educación, los siguientes:  
I al XIV…
XV. Todas las escuelas sin excepción alguna incluirán en sus diversos programas de estudios, el lenguaje no discriminatorio y con perspectiva de genero, para que los educandos en cualquiera de sus niveles lo utilicen en los diversos ámbitos de su vida cotidiana y que esto permita el avance del mismo en todos los ámbitos sociales.
Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 4  de Noviembre  de 2015

Por el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

ATENTAMENTE.

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
DIP. ANA ISABEL DURAN PIÑA
DIP. LILIA ISABEL GUTIERREZ BURCIAGA 


DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE ADICIONA LA FRACCIÓN XV AL ARTÍCULO 7 DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACION.
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