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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que adiciona un párrafo al Artículo 38 de la Ley para el Desarrollo Integral de la Juventud del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone incorporar como facultad de la Secretaría de la Juventud el promover a través de las instancias correspondientes el empleo y programas que contribuyan a la capacitación laboral de los jóvenes, y el apoyo al desarrollo de proyectos productivos juveniles, con énfasis de impulso a proyectos jóvenes emprendedores que habitan en zonas de marginación y de atención prioritaria y desventaja social.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 10 de Noviembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Deporte y Juventud.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
inicativa con proyecto de decreto que ADICIONA UN PÁRRAFO AL ARTICULO 38 DE LA LEY PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA JUVENTUD DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presenta el diputado javier de jesus rodriguez mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSE MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRIQUEZ " del Partido Verde Ecologista de México.
H. PLENO DEL CONGRESO 
DEL ESTADO DE COAHUILA 

PRESENTE.- 

Actualmente, México enfrenta una realidad que debe ser atendida, una cuarta parte de los jóvenes entre 15 y 29 años no estudian ni trabajan, de ahí devienen las acciones fundamentales no solo de mejorar el sistema educativo, sino de sustentar el crecimiento a largo plazo con un capital humano más preparado, para reducir desigualdades, el rezago social y la desventaja del crecimiento.
Nuestro estado tiene que aprovechar la combinación de fortalezas y circunstancias para incrementar su competitividad y reducir la pobreza, porque contamos con recursos naturales además de una ubicación geográfica idónea para el desarrollo.

Durante la recesión económica, el descenso del empleo formal afectó especialmente a jóvenes hombres trabajadores, en comparación con otros grupos de la población en edad de trabajar. En ese sentido, debemos señalar que este grupo ha sido el más beneficiado en la recuperación del empleo que se ha producido en nuestro país, gracias a las giras para la atracción de inversión que ha hecho nuestro gobernador.
Por otro lado, en la globalización en la que la economía mundial se desarrolla, nuestro estado debe enfrentar una serie de desafíos estructurales y elevar su productividad, implementando el impulso necesario para el crecimiento de negocios propios formales que ayuden al crecimiento de áreas en rezago social.

Es fundamental que se apoye el desarrollo alternativo y las relaciones laborales con las autoridades, se debe tomar en cuenta a la población que vive en regiones con un alto nivel de violencia y en condiciones inseguras e ilegales, ya que por lo general, en las regiones donde existen secuelas respecto a estos temas, existe mucha desconfianza. Es por esto que implementar proyectos de desarrollo, trabaja la estabilización social. La mayoría de las veces, el tejido social, está totalmente destruido, debemos ofrecer a la gente soluciones técnicas, trabajando para la recuperación de confianza.
Por razones de justicia social, debemos tener claro que la reducción de la desigualdad y la inclusión deben ser prioridad en la agenda de reformas, contribuyendo a que las sociedades más incluyentes logren un mejor desempeño y nivel de vida.
Por ello debe ser prioritaria la búsqueda de acciones que aumenten el potencial económico y reduzcan la desigualdad social, encontramos que debemos inducir reformas que coadyuven a impulsar los proyectos productivos de jóvenes emprendedores que habitan en zonas de marginación y de atención prioritaria y desventaja social.

Vemos que los jóvenes solo requieren una oportunidad para demostrar que pueden hacer las cosas que mueven al país, que son lideres visionarios, emprendedores y con ganas de trascender en sus comunidades, son las y los jóvenes, los convencidos que su esfuerzo tiene beneficios para todos.    
Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente: 

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA CUAL SE ADICIONA UN PÁRRAFO AL ARTÍCULO 38 DE LA LEY PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA JUVENTUD DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
TÍTULO QUINTO.

DE LA COORDINACIÓN INSTITUCIONAL.

Artículo 38.-...
Además de promover a través de las instancias correspondientes el empleo y programas que contribuyan a la capacitación laboral de los jóvenes, y el apoyo al desarrollo de proyectos productivos juveniles, con énfasis de impulso a proyectos de jóvenes emprendedores que habitan en zonas de marginación y de atención prioritaria y desventaja social.
T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Saltillo, Coahuila; a 9 de Noviembre de 2015.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA
“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRIQUEZ”
DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
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