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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforman los Artículos 150 y 156 de la Ley Estatal de Salud, así como el Artículo 64 de Ley para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que sea obligación de los propietarios u operadores de los establecimientos en los que se expendan o consuman bebidas alcohólicas, el colocar en lugares visibles información en la que se advierta a los consumidores sobre los problemas de salud que se generan en el feto como consecuencia del consumo de alcohol durante el embarazo.

Planteada por la Diputada Georgina Cano Torralva, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 18 de Noviembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Fecha del Dictamen: 18 de Marzo de 2016.
Decreto No. 415
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 43 / 27 de Mayo de 2016.

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN  LOS ARTÍCULOS 150 y 156 DE LA LEY ESTATAL DE SALUD, ASÍ COMO EL ARTÍCULO 64 DE LEY PARA LA REGULACIÓN DE LA VENTA Y CONSUMO DE ALCOHOL EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PLANTEADA POR LAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIERREZ ORTÍZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA, 
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, 

LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E. 

La suscrita Diputada Georgina Cano Torralva, en ejercicio de las facultades que me confiere el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, y 152 fracción I de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de esta sexagésima legislatura del Honorable Congreso del Estado, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforman los artículos 150 y 156 de la Ley Estatal de Salud, así como el artículo 64 de la Ley para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza, conforme a la siguiente:

E X P O S I C I Ó N  D E  M O T I V O S

El principal componente de las bebidas alcohólicas es el etanol (alcohol etílico), éste es un depresor del sistema nervioso central, es decir, adormece progresivamente las funciones cerebrales y sensoriales.

 El consumo excesivo de bebidas alcohólicas afecta a las personas de diferentes maneras, inclusive afecta a sus familiares, amigos, compañeros de trabajo, en general a todas aquellas personas que les rodean; además el abuso del alcohol es un factor importante de causas de enfermedades y trastornos. 
La Organización Mundial de la Salud (OMS) ha externado su preocupación en reducir la carga de morbilidad causada por el consumo nocivo de alcohol, así mismo ha expresado su interés en prevenir trastornos y enfermedades generadas  por tal motivo.
La estrategia mundial para reducir el uso nocivo del alcohol representa un compromiso colectivo de los Estados Miembros de la Organización Mundial de la Salud (OMS).
Ahora bien, el abuso en el consumo de alcohol puede ocasionar daños en la salud de cualquier persona que acostumbra esta práctica; y  si a ello adicionamos que algunas mujeres ingieren bebidas embriagantes durante el embarazo, desde luego que los riesgos son mucho mayores, principalmente para el feto que se encuentra en pleno desarrollo.
 Cuando una mujer embarazada ingiere bebidas con alcohol, éste atraviesa con facilidad la placenta hacia el feto, y sin duda puede causarle daño y posteriormente dañar el desarrollo del recién nacido.  Consumir alcohol en exceso durante el embarazo puede conducir a un aborto espontáneo
Los problemas físicos, mentales y de crecimiento en el feto por consumo de alcohol de la madre durante el embarazo han sido nominados clínicamente como trastornos del espectro alcohólico fetal, de los cuales el más grave es el “Síndrome Alcohólico Fetal”.
Según la Organización Mundial de la Salud, este Síndrome trae consigo múltiples consecuencias que afectan al bebé mientras esta en el útero pues  influyen negativamente en su desarrollo, abarcando retrasos del crecimiento, así como el desarrollo del cerebro y del sistema nervioso central, causándole al nacer disminución del tono muscular, mala coordinación, menor perímetro craneal, disfunción orgánica, anomalías faciales, problemas de coordinación y de motricidad, entre muchos otros.
También trae como consecuencia dificultades de aprendizaje, problemas de conducta y de lenguaje, retraso en la adquisición de habilidades sociales, problemas de memoria y déficit de atención.
No hay cura para las consecuencias que trae consigo el consumo de alcohol durante el embarazo, y lo más trágico es que esto se trata de un problema totalmente prevenible. 
Así pues, el único factor previsible con el que se puede evitar el “Síndrome de Alcoholismo Fetal” es la abstención de consumo de bebidas embriagantes durante el embarazo.
Debemos considerar que para los niños nacidos con cerebros y sistemas nerviosos dañados, la vida resulta cruelmente limitada, desde el nacimiento hasta su muerte. Protejamos la vida que viene en camino.
Las mujeres que presentan algún problema con su forma de ingerir bebidas alcohólicas y que pretendan embarazarse, o bien ya embarazadas, deben controlar su comportamiento con la bebida y dejar de tomar alcohol antes de tratar de quedar en embarazo y a mayoría de razón ya embarazadas.  El alcohol puede dañar al bebé en cualquier etapa del embarazo. 
Por tanto, en base a lo antes expuesto y con la finalidad de crear conciencia sobre lo nocivo del consumo de alcohol quien esto suscribe considero que se debe advertir a las mujeres sobre el riesgo que existe si consumen bebidas alcohólicas durante el embarazo, pues esto puede afectar su salud y sobre todo la de su bebé. Nuestra principal función como madres es velar por el bienestar de los hijos y brindarles las mejores oportunidades en todos los aspectos, en este caso, la oportunidad de desarrollarse, nacer y crecer  normal y sanamente, para que puedan llevar a cabo una vida plena.
 Para ello estimo necesario, y en ello consiste mi propuesta, que en todos los establecimientos en los que se expendan bebidas alcohólicas se coloque en lugares visibles información en la que se advierta a los consumidores sobre los problemas de salud que se generan en el feto como consecuencia  del consumo de alcohol durante el embarazo.
Por lo anterior, se somete a este Honorable Congreso del Estado para su estudio, análisis, y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa con proyecto de:

DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO. Se modifican los artículos 150 y 156 de la Ley Estatal de Salud, así como el artículo 64 de la Ley para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza, adicionando en ellos la obligación de abordar el tema en comento para quedar como sigue:

LEY ESTATAL DE SALUD
Artículo 150. El Gobierno del Estado se coordinará con las autoridades sanitarias federales y con los Municipios, para la ejecución del Programa contra el Alcoholismo y el Abuso de Bebidas Alcohólicas que comprenderá, entre otras las siguientes acciones: 

I… 

II. La educación sobre los efectos del alcohol en la salud y en las relaciones sociales, dirigida especialmente a niños, adolescentes, mujeres embarazadas, obreros y campesinos, a través de métodos individuales, sociales o de comunicación masiva, y 

III…
En ningún caso y de ninguna forma se podrá expender o suministrar bebidas alcohólicas a menores de edad. Las dependencias y entidades competentes del Estado y los municipios deberán vigilar, en el ámbito de sus respectivas competencias el cumplimiento de lo dispuesto en este párrafo y, en su caso, aplicar las sanciones correspondientes.  

Artículo 156. La Secretaría de Salud del Estado ejercerá la vigilancia, control y promoverá el fomento sanitario de los establecimientos que expendan o suministren al público alimentos y bebidas de cualquier tipo, de conformidad con las normas oficiales mexicanas que al efecto emita la Secretaría de Salud del Gobierno Federal y las disposiciones de la Ley Estatal de Salud y la Ley para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza.  

En materia de fomento sanitario la autoridad correspondiente exhortará a los establecimientos que expendan o suministren al público alimentos y bebidas de cualquier tipo, para lo siguiente: 

a)… 
b) …

c)…   

d) Colocar en lugares visibles en los establecimientos donde se expendan o consuman bebidas alcohólicas información en la que se advierta a los consumidores sobre los problemas de salud que se generan en el feto como consecuencia  del consumo de alcohol durante el embarazo. 

Párrafo… 

Se considerará responsable exclusivo del suministro de alimentos que por alguna circunstancia se encuentren en estado de descomposición y que por esta razón causen un daño a la salud, a la persona o institución que hubiere efectuado su distribución. 

LEY PARA LA REGULACIÓN DE LA VENTA Y CONSUMO DE ALCOHOL EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

ARTÍCULO 64. Son obligaciones de los propietarios u operadores de los establecimientos en los que se expendan o consuman bebidas alcohólicas, y de los representantes, administradores o encargados de los mismos, las siguientes: 

I…
II…

 III…
IV… 

V… 

VI…

VII.. 

VIII…
IX…
X… 

XI…
XII…

XIII…

XIV… 

XV…
XVI…

XVII….
XVIII…

XIX…
XX…
XXI…

XXII…

XXIII.
Exhibir en lugar visible al público consumidor un cartel oficial emitido por la Secretaría de Salud que contenga la leyenda “El consumo de vino, cerveza, y otras bebidas alcohólicas durante el embarazo puede causar problemas de salud físicos y/o mentales en el feto”.
XXIV… 

Los dependientes y empleados de los establecimientos que suministren bebidas alcohólicas estarán obligados a observar el comportamiento de los consumidores y a negar el suministro a quienes se encuentren en evidente estado de ebriedad. 

TRANSITORIOS
ARTÍCULO PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
ARTÍCULO SEGUNDO.  Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto.

ATENTAMENTE

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 18 de noviembre de 2015.

DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA
POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN  LOS ARTÍCULOS 150 y 156 DE LA LEY ESTATAL DE SALUD, ASÍ COMO EL ARTÍCULO 64 DE LEY PARA LA REGULACIÓN DE LA VENTA Y CONSUMO DE ALCOHOL EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
