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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma y adiciona un cuarto párrafo al Artículo 60 de la Ley de la Comisión de Derechos Humanos para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que sea obligación del Consejo asignar una comisión especializada para la protección efectiva, observancia, promoción, estudio y divulgación de los derechos de niños, niñas y adolescentes.

Planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria, “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”  del Partido Socialdemócrata de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 18 de Noviembre de 2015.

Turnada a la Comisión Especial para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO  INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA.

P R E S EN T E.-

La de la voz, Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, en representación de la Fracción Parlamentaria, “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”  del Partido Socialdemócrata de Coahuila en uso de las facultades conferidas por el artículo 59 de la Constitución Política del Estado, así como el artículo 21 en su fracción IV y 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y  Soberano de Coahuila de Zaragoza vengo a someter a la consideración del Pleno de esta Soberanía Popular:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA UN CUARTO PARRAFO  AL ARTICULO 60 DE LA LEY DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
En atención a lo siguiente:
Exposición de motivos
El pasado 5 de diciembre de 2014 entró en vigor la Ley General de los Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes. Esta ley marca el inicio de una nueva etapa para la niñez y la adolescencia en México, en la que gobierno y sociedad debemos trabajar coordinadamente a nivel nacional para garantizar sus derechos, recordemos que esta  ley coloca a los niños, niñas y adolecentes como una prioridad para nuestro país.
UNICEF México dedicó importantes esfuerzos y contribuyó activamente para lograr que la mencionada ley contara con elementos solidos para la protección efectiva de los derechos de los niños, niñas y adolecentes en nuestro país.

Dentro de este ordenamiento jurídico existen cinco elementos claves como lo son:

Reconocer a los niños, niñas y adolescentes como titulares de derecho.

Garantizar el pleno ejercicio de los derechos de los niños, niñas y adolescentes.

Crear y regular el Sistema Nacional de Protección Integral de los derechos de los niños, niñas y adolescentes.

Coordinar el trabajo entre gobiernos, instituciones, legisladores, poder judicial y la sociedad civil organizada.
Y por último pero no menos importante, impulsar la participación del sector privado, social y de los mismos niños, niñas y adolescentes.
En este sentido y tomando en cuenta el principio que nos instruye como legisladores a coordinar los trabajos dirigidos a este sector de la población es que me permito solicitar a ustedes compañeros tengan a bien respaldar la presente iniciativa de decreto que tiene como principal objetivo dar cumplimiento no solo a uno de los cinco elementos claves de la Ley General de los Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes antes mencionados si no, que también a una recomendación que se desprende del estudio que  determina los elementos mínimos a considerar durante la implementación en las Entidades Federativas de los mecanismos institucionales que prevé la Ley General de los Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes.
Dicha recomendación cuestiona sobre la existencia dentro del Organismo de protección de los Derechos Humanos de nuestra Entidad Federativa de áreas especializadas para la protección efectiva, observancia, promoción, estudio y divulgación de los derechos de niños, niñas y adolecentes.

Es por esto, que mi intención al traer ante esta máxima tribuna la presente iniciativa de decreto es dar cumplimiento a lo establecido para una adecuada instrumentación y armonización de la ley en mención así como, para su efectiva aplicación.

Cabe mencionar mi reconocimiento al Ejecutivo Estatal por su ardua tarea para la implementación de esta Ley general, nuestro Estado es considerado como de los más avanzados en esta tarea de implementación y armonización de este ordenamiento jurídico, aun así sabemos que es también nuestro deber como legisladores respaldar este gran trabajo del ejecutivo estatal no solo abalando las políticas públicas que se dictan en pro de esta legislación si no también aportando al trabajo legislativo que se necesita para continuar con esta tarea tan importante a nivel país.

 Por lo anteriormente expuesto es que solicito su apoyo a las y los diputados que integran la presente Legislatura, así como a las comisiones a las que será turnada, para aprobar la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA UN CUARTO PARRAFO  AL ARTICULO 60 DE LA LEY DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

ARTÍCULO 60. Las comisiones tendrán la integración, organización, competencia y atribuciones que se establezcan en el reglamento interior de la Comisión o en otras disposiciones generales aplicables.

En todo caso, las comisiones se integrarán por lo menos con dos consejeros, el Director General o el Secretario Técnico, según lo acuerde el Consejo.

El Consejo podrá delegar las funciones que estime convenientes a las comisiones, las cuales deberán constar en acuerdo.

El consejo deberá asignar una comisión especializada para la protección efectiva, observancia, promoción, estudio y divulgación de los derechos de niños, niñas y adolescentes.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su Publicación en el Periódico oficial del Estado.

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de

Zaragoza
 Saltillo, Coahuila a 17 de Noviembre del 2015.

DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.
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