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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma el Artículo 662 del Código Procesal Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone disminuir el plazo para la presentación de demanda en la declaración de presunción de muerte, de tres a un año.

Planteada por el Diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 24 de Noviembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

El que suscribe, diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la siguiente iniciativa de reforma al Código Procesal Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos

La presunción de muerte, es aquella situación en que se encuentra una persona que ha desparecido y sobre cuyo paradero se ignora y hay manifiesta incertidumbre si está vivo o muerta.

La declaratoria de muerte de una persona, tiene como principal efecto patrimonial la facultad que tienen los herederos de iniciar el proceso de sucesión para que le sean adjudicados los bienes que le pertenecían al declarado muerto, se denomina muerte presunta ya que no se tiene la certeza de la muerte de la persona sino que esta se presume por ende se admite prueba en contrario al respecto.
Así mismo, con la declaración de muerte se abre la posibilidad para que los herederos inicien el correspondiente proceso de sucesión y de esta forma se evite que los bienes corran el peligro de ser adquiridos por terceros, por no encontrarse en posesión del propietario, lo cual es muy probable que suceda.

En caso de que esa persona no haya nombrado apoderado, se debe iniciar un procedimiento judicial para pedir la declaración de ausencia, con el objeto de velar por los bienes y los derechos de quienes se hallan en esa situación y de quienes, a falta de ellos tengan derechos sobre los mismos.

Sin embargo, en la práctica este proceso es largo y desgastante para los deudos, además de dilatar el cumplimiento y la extensión de las obligaciones contraídas por el ausente.
La reforma que hoy se presenta pretende precisamente que las y los coahuilenses que se encuentren con la necesidad solicitar la declaración de muerte de un familiar no tengan que dejar pasar tres años para realizar dicho trámite, sino que este término sea reducido a un año, permitiendo con ello que se mas fácil y menos doloroso el realizar este procedimiento para quienes así lo necesiten.
Compañeras y compañeros diputados sin lugar a dudas la incertidumbre generada por desconocimiento del paradero de un ser querido debe de ser uno de los dolores más grandes que una persona puede sentir. Si a esto le sumamos el hecho de que como lo marca nuestro código de procedimientos civiles, en el sentido de que se deben dejar pasar tres años de la ausencia de un familiar para que la familia pueda hacer los trámites para la presunción de muerte,  podemos decir que se convierte en un verdadero martirio.
No podemos permitir que las familias que han sufrido la desaparición de un familiar, quedan en estado de indefensión, pongámonos en su lugar y actuemos de manera correcta.
En virtud de lo antes expuesto, es considero importante que se lleven a cabo esta reforma, con el fin de acortar los tiempos del procedimiento judicial que declara la presunción de muerte respecto de una persona desaparecida, a fin de proteger el derecho de los familiares sobre los bienes del ser querido.

Cabe señalar que en fechas recientes tanto a nivel federal como los estados de Nuevo León, Zacatecas, Chihuahua, Puebla, Durango, Baja California, Michoacán, Colima, Sonora, Chiapas, Estado de México, Puebla y Tamaulipas, han llevado a cabo modificaciones en sus legislaciones locales, mediante las que se han reducido los tiempos para declarar la presunción de muerte, de una persona.
En virtud de todo lo antes expuesto, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Reforma al Código Procesal Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

El artículo 662 del Código Procesal Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza que textualmente dice:

ARTÍCULO 662.

Declaración de presunción de muerte.

La demanda para la declaración de presunción de muerte se sujetará en lo conducente, en cuanto a forma y legitimación, a lo dispuesto para la demanda sobre declaración de ausencia.

La demanda podrá presentarse cuando hayan transcurrido tres años desde la declaración de ausencia, y en los casos que esta proceda legalmente, el juzgador declarará la presunción de muerte.

Modificándose de la siguiente manera:
ARTÍCULO 662.

Declaración de presunción de muerte.

La demanda para la declaración de presunción de muerte se sujetará en lo conducente, en cuanto a forma y legitimación, a lo dispuesto para la demanda sobre declaración de ausencia.

La demanda podrá presentarse cuando haya transcurrido un año desde la declaración de ausencia, y en los casos que esta proceda legalmente, el juzgador declarará la presunción de muerte.

ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- Las presentes modificaciones al Código Procesal Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Saltillo, Coahuila a 24 de Noviembre de 2015

Atentamente

Dip. Leonel Contreras Pámanes
Coordinador de la Fracción Parlamentaria

 “Manuel Muñoz Olivares”
del Partido Primero Coahuila.
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