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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que adiciona la fracción XI al Artículo 40 de la Ley Estatal de Educación.

· Mediante la cual propone que en la educación primaria se facilite a los niños y niñas el adquirir costumbres que impulsen su desarrollo integral, a través de actividades y programas relacionados con el fomento de la lectura. 

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 24 de Noviembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE ADICIONA LA FRACCIÓN XI AL ARTICULO 40 DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN, QUE PRESENTA EL DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ " DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO.
H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

PRESENTE.- 

Dentro de las actividades intelectuales la lectura es una de las más importantes para el ser humano, y exclusiva de nuestra especie, siendo de especial importancia para participar en la sociedad moderna, diferenciándonos como los únicos seres vivos que han podido desarrollar un sistema intelectual y racional de avanzada.
La lectura por lo general comienza a adquirirse desde temprana edad y se mantiene de por vida, es decir que no se pierde con el tiempo, resultando fundamental para el crecimiento integral de la persona. En ese sentido, la lectura en la educación primaria es un factor primordial para el adecuado desarrollo de las y los niños, por lo que aprender a leer en esta etapa es completamente esencial para formarse culturalmente y desarrollar la inteligencia.

De acuerdo con el Censo de Población y Vivienda del 2010, 6 de cada 100 hombres y 8 de cada 100 mujeres de 15 años y más no saben leer ni escribir, esto nos muestra un universo en el que de más de 120 millones de habitantes, el 10% es analfabeta, lo cual es un índice bastante alto para un país con tanta diversidad cultural y desarrollo como el nuestro. Es irrefutable permanecer impulsando el hábito de la lectura, en aras de terminar con el analfabetismo.
Según las estimaciones de la UNESCO
: Al menos 250 millones de niños en edad escolar primaria en todo el mundo no son capaces de leer, escribir, o contar lo suficiente para satisfacer los estándares de aprendizaje mínimos, incluyendo niños y niñas que han pasado al menos cuatro años en la escuela.
Actualmente se da por hecho que todos los sistemas de educación aspiran al objetivo de que se lea de forma competente, es decir: Se entiendan y comprendan textos, en lugar de solamente descifrarlos, avanzando de “aprender a leer” a “leer para aprender”. Los niños y niñas deben tener la capacidad de comunicarse en su lengua materna y en el idioma de instrucción primario. 
Aunado a esto, el 15 de febrero de 2011, se publicó la Ley de Fomento a la Lectura y el Libro Para el Estado de Coahuila de Zaragoza, que tiene por objeto: Promover en el Estado, políticas, programas y acciones relacionadas con el fomento a la lectura y el libro; Impulsar la producción, edición, publicación y difusión de libros y facilitar su acceso a la población; Promover la participación social y de los sectores público y privado en las actividades de fomento a la lectura y el libro; Registrar, enriquecer y preservar el acervo bibliográfico del Estado mediante el depósito legal, así como promover su difusión. Entre otras.
Según la Primera Entrega de Resultados del Tercer Estudio Regional Comparativo y Explicativo (TERCE) que se aplicó en América Latina, los estudiantes de 3º y 6º grado de primaria mejoraron en matemáticas, pero retrocedieron en lectura, sin explicar las razones del retroceso. 

Los resultados del estudio aplicado en junio de 2013 revelaron que: 

· Sólo el 5 % de los alumnos de 3º de primaria y el 23 % de los de 6º, tiene un dominio amplio de conocimientos y habilidades en lectura que superan lo enseñado en clase;

· El 43 % de los de 3º y el 32 % de los de 6º, mostro un dominio adecuado de las habilidades para leer conforme a su edad y grado académico.

Si bien contamos con mecanismos y ordenamientos para el fomento a la lectura, es necesario permanecer en la revisión y fortalecimiento de la política educativa, ya que al parecer los programas implementados no han influido en que las y los alumnos mejoren, por lo que la presente reforma propone establecer como característica y finalidad para la educación primaria, el facilitar a los niños y niñas el adquirir costumbres que impulsen su desarrollo integral, a través de actividades y programas relacionados con el fomento de la lectura.

En ese sentido, es importante señalar que a través de la lectura el ser humano puede comenzar a recibir conocimientos para insertarse en el proceso educativo. La lectura supone atención, concentración, compromiso, reflexión, todos elementos que influyen a un mejor desempeño y a mejores resultados. Quedan pocos maestros que no opinen que una de las mejores herencias que puede dejar la escuela, sea el del hábito y el gusto por la lectura.
El objetivo de esa iniciativa es acercar el libro para que en la educación primaria se adquieran costumbres que impulsen el desarrollo integral, permitiendo descubrir la maravilla y emoción de la lectura en general. Sin embargo, hay que tener muy en cuenta que las y los niños se emocionan con el corazón: Aprenden las cosas que aman, y principalmente aman el juego, es por ello que entre más temprano adquieran el gusto por la lectura, será mejor no solo para ellos, sino para el desarrollo de la cultura de las generaciones futuras.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente: 

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE ADICIONA LA FRACCIÓN XI AL ARTÍCULO 40 DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN, PARA QUEDAR COMO SIGUE:

ARTÍCULO 40.-…
I. a X.-...  

XI.- Facilitar a los niños y niñas el adquirir costumbres que impulsen su desarrollo integral, a través de actividades y programas relacionados con el fomento de la lectura.

T R A N S I T O R I O S

ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Saltillo, Coahuila; a 24 de Noviembre de 2015.

A T E N T A M E N T E

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
� Informe de Seguimiento de la Educación para Todos en el mundo 2012 (UNESCO, 2012)
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