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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa de Decreto que modifica la fracción V del Artículo 31; Se adiciona la fracción XXXIX del Artículo 29, de la Ley Orgánica de la  Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· En relación a que la Secretaría de Finanzas sea la responsable de llevar a cabo las licitaciones del Gobierno del Estado.

Presentada por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Informe en correspondencia el día 30 de Noviembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Fecha del Dictamen: 8 de Diciembre de 2015.
Decreto No. 248
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 102 / 22 de Diciembre de 2015

INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY ORGÁNICA DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SUSCRITA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ. 

El que suscribe, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, en ejercicio de las facultades que me confieren los artículos 59 fracción II y 82 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; 9 apartado A fracción I, de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza y 152 fracción II y 153 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de este Honorable Congreso, la Iniciativa de Decreto al rubro indicada, conforme a la siguiente: 

E X P O S I C I Ó N  D E  M O T I V O S

Para poder lograr los objetivos de orden, transparencia, austeridad y eficiencia  que esta administración se planteó desde su inicio, es imperante una continua mejora administrativa y una constante actualización dentro de las áreas que la conforman, y así cumplir con lo establecido por el artículo 171 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, pues no sólo resulta primordial que la economía estatal se rija en aras de la consecución de los referidos objetivos, sino que debe considerarse en todo momento la tramitación de los procedimientos de convocatoria y licitación pública, tal cual lo señala dicho ordenamiento. Para ello debe existir una especialización en la materia, por lo que resulta idóneo que la dependencia encargada del manejo de la economía del Estado, sea quien tenga la asignación de llevar a cabo tales procedimientos.

De igual forma, resulta primordial que los recursos públicos se dirijan a los objetivos a los que están destinados, por lo que una de las prioridades de esta administración es que éstos sean manejados con transparencia y honradez, y que los procedimientos para las adquisiciones y contrataciones sean realizados con una mayor eficacia y eficiencia, otorgando así seguridad jurídica a la población.

En este contexto, es imprescindible adecuar los ordenamientos normativos que rigen la actuación y organización de la autoridad administrativa, asegurando con ello, que ésta responda a las necesidades de las y los coahuilenses y que su desempeño sea apropiado al entorno político, económico y social de nuestra Entidad.

Cabe destacar que la dependencia encargada del manejo de la economía del Estado, es la Secretaría de Finanzas, en esta tesitura resulta lógico que esta misma sea la que tenga a su cargo la determinación de las personas físicas o morales quienes serán los encargados de realizar las obras o servicios, a través del procedimiento de licitación pública y contratación.

Aunado a lo anterior, resulta primordial que esta función se encuentre encomendada a una sola dependencia, de esta manera el control sobre la fiscalización y transparencia de los procedimientos resulta más eficaz y eficiente, de tal suerte que el área se encuentre plenamente especializada en las funciones de licitación y contratación otorgando seguridad plena en dichos procedimientos, tanto a la sociedad como al Estado

Es en este tenor, presento ante esta Honorable Legislatura para su estudio, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente iniciativa con proyecto de: 
DECRETO

ÚNICO.- Se modifica la fracción V del Artículo 31; Se adiciona la fracción XXXIX del Artículo 29, de la Ley Orgánica de la  Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 29. …

I. a XXXVIII. ...
XXXIX. Licitar y adjudicar contratos de obra pública, adquisiciones, arrendamientos y servicios, de conformidad con la normativa aplicable;

…

…
ARTÍCULO 31. …

I. a IV. ...
V. Elaborar los proyectos de obra pública a cargo del Estado, así como supervisar y vigilar el cumplimiento a la normatividad aplicable y requisitos técnicos de los mismos;

VI. a IX. …

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan las disposiciones que se opongan a lo previsto en este decreto.  

DADO.- En la residencia del Poder Ejecutivo, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, a los quince días del mes de octubre de dos mil quince. 

SUFRAGIO EFECTIVO. NO REELECCIÓN

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ
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ISMAEL EUGENIO RAMOS FLORES
