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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona el artículo 80 bis de la Ley de Ejecución de Sanciones Penales y Reinserción Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual propone incorporar lo relativo a la improcedencia del indulto.

Planteada por el Diputado Antonio Nerio Maltos, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 8 de Diciembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE PRESENTAN LAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO ANTONIO NERIO MALTOS, POR LA QUE SE  REFORMA LA LEY DE EJECUCIÓN DE SANCIONES PENALES Y REINSERCIÓN SOCIAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, ADICIONÁNDOLE EL ARTICULO 80 BIS.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

PRESENTE.

El suscrito Diputado Antonio Nerio Maltos, del Grupo Parlamentario “Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 60 y 67 fracción I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 22 fracción V, 144 fracción I, 147, 153, 154, 168 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos presentar a esta soberanía la presente iniciativa por la cual se adiciona el artículo 80 Bis, a la Ley de Ejecución de Sanciones Penales y Reinserción Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza, conforme a la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El ejercicio de la gracia se expresa, fundamentalmente, en la amnistía y en el indulto, este último equivale al perdón de  una pena ya impuesta y ha sido definido como una gracia que el poder social otorga a los condenados por sentencia firme e irrevocable, remitiéndoles toda la pena que se les ha impuesto.

Al actualizarse el Indulto se extingue la responsabilidad penal con excepción de la obligación de reparar el daño. Expresamente reconocido en la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, el ejercicio del derecho del Indulto se encuentra regulado en el artículo 82 fracción XXIV de la citada Ley, donde se encuentra asentada como facultad del Titular del Ejecutivo del Estado, el otorgar indultos de las penas impuestas por sentencia ejecutoria, previo las formalidades que la ley establezca y en los casos en que la misma determine.

El ámbito de aplicación del Indulto en nuestro estado, se encuentra regulado como una causa de extinción de las penas y las medidas de seguridad impuestas en sentencia ejecutoria, en el Código Penal del Estado de Coahuila  de Zaragoza, en el capítulo decimo, Artículo 173, donde se define de la siguiente manera: “El indulto extingue las penas y las medidas de seguridad impuestas en sentencia ejecutoria, salvo el decomiso de instrumentos, objetos y productos relacionados con el delito, así como la reparación del daño. Es facultad discrecional del Titular del Ejecutivo conceder el indulto, pero este no procederá cuando se trate de los delitos previstos en el artículo 100 de este código.” 

Bajo ese contexto, ha de admitirse que el indulto es y debe ser un recurso excepcional para dar por cumplida, total, la responsabilidad penal impuesta conforme a la ley por los Juzgados y Tribunales y que, en consecuencia, solo es democráticamente aceptable cuando en su otorgamiento concurran, desde luego, las razones de justicia mediante la reparación del daño que hasta hoy requiere tanto el Código Penal como la Ley de Ejecución de Sanciones Penales y Reinserción Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza, pero también su incidencia en la reinserción social del condenado para así cumplir con la finalidad que la Constitución atribuye a toda pena. 

En ese orden de ideas, se advierte que el indulto no puede estar justificado y no debe ser permitido que este recurso extraordinario, se aplique a los supuestos de delitos relacionados con actos de corrupción, cometidos por servidores públicos. 

Por lo tanto, la presente iniciativa con esta adición legal, propone reformar  los casos por comisión de delitos en los que será inadmisible el indulto, estableciendo causas de improcedencia en el artículo 80 Bis de la Ley de Ejecución de Sanciones Penales y Reinserción Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza. 
Estas disposiciones tienen por objeto cohibir la comisión de ilícitos cometidos por servidores públicos que aprovechándose de su función o cargo público, obtengan beneficios económicos indebidos mediante actos de corrupción, ante la certeza de que sus autores no tendrán el beneficio del indulto.

Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 60 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 22 fracción V, 144 fracción I, 147, 153, 154, 168 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO UNICO.- Se  adiciona el artículo 80 Bis, a la Ley de Ejecución de Sanciones Penales y Reinserción Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar redactado de la siguiente manera:

Artículo 80 Bis. Improcedencia del indulto

No procederá el indulto cuando el sentenciado se encuentre en los supuestos de los delitos previstos en el artículo 100 del Código Penal del Estado, de igual forma será improcedente cuando se trate de delitos cometidos por servidores públicos en el ejercicio de su función o cargo público y que valiéndose del mismo hayan obtenido un beneficio económico indebido, para sí o para un tercero.

ARTÍCULOS TRANSITORIOS.

PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan las disposiciones que se opongan al presente decreto.

SALON DE SESIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO

Saltillo, Coahuila de Zaragoza a 4 de Diciembre de 2015

DIPUTADO ANTONIO NERIO MALTOS.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE  REFORMA LA LEY DE EJECUCIÓN DE SANCIONES PENALES Y REINSERCIÓN SOCIAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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