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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma la fracción IX y adicionan la X y XI al Artículo 17 y reforma la IV del Artículo 11 de la Ley para la Adaptación y Mitigación a los Efectos del Cambio Climático para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone incorporar como facultad de la Secretaría de Medio Ambiente el colaborar con los Municipios en la elaboración de un programa de desarrollo urbano que considere los efectos del cambio climático de los Municipios más vulnerables, así como, promover el desarrollo de viviendas sustentables en el Estado.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 8 de Diciembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA LA FRACCIÓN IX Y ADICIONAN LA X Y XI AL ARTÍCULO 17 Y REFORMA LA IV DEL ARTÍCULO 11 DE LA LEY PARA LA ADAPTACIÓN Y MITIGACIÓN A LOS EFECTOS DEL CAMBIO CLIMÁTICO PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presenta el diputado javier de jesus rodriguez mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSE MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRIQUEZ " del Partido Verde Ecologista de México. 
H. PLENO DEL CONGRESO 
DEL ESTADO DE COAHUILA 

PRESENTE.- 

A lo largo de gran parte de la historia, el entorno natural y el crecimiento socioeconómico han sido vistos como conceptos en conflicto. En el mejor de los casos, la actividad humana podría mantener un impacto neto mínimo en el medio ambiente, sin embargo en la mayoría de los casos solemos poner en peligro ecosistemas completos, el aire, el agua, recursos materiales y por último el clima, trayendo como consecuencia crisis en áreas como la social, económica y la política.
En las últimas décadas, un nuevo movimiento comenzó a examinar en qué medida la actividad humana ha alterado los procesos naturales y cuáles eran las posibilidades de volver a replantear y modificar esta relación. Estos esfuerzos se concretaron en la década de los 90's en informes elaborados por la Comisión Mundial Sobre el Medio Ambiente y el Desarrollo de la ONU y el grupo Intergubernamental de Expertos sobre el Cambio Climático, entre otros.

A partir de ese momento, el movimiento medioambiental comenzó a apoyar estrategias de mercado para reducir el impacto ambiental, dando nacimiento a la economía basada en el cuidado del medio ambiente.
Un sector en el que este debate ha tenido una amplia cabida es el que involucra al diseño, la construcción de viviendas y el desarrollo urbanístico. Como componente importante de la economía de todas las naciones, el sector de la construcción fue identificado en los comienzos de este movimiento como una oportunidad para el cambio.

La atención que se brindó a la construcción surgió no solo a raíz de su importancia económica sino también de su impacto ambiental proporcionalmente alto, incluyendo su participación en las emisiones de gases de efecto invernadero. Este sector requiere de grandes escalas de recursos naturales como insumos; consume además una gran cantidad de energía tanto en la construcción misma como en sus operaciones a largo plazo, e impacta el uso de la tierra de la región, al necesitar terrenos para su emplazamiento físico. A ello se agrega que requiere una considerable red de transportes, lo que conlleva una mayor utilización de combustibles fósiles.
Los procesos de construcción y uso del suelo que tienen en cuenta estos impactos se les conoce como construcciones "inteligentes", ya que sopesan los costos económicos, sociales y medio-ambientales de acciones a corto plazo, por ejemplo, el uso de focos baratos y poco eficientes que necesitan sustituirse con regularidad, en comparación con acciones a largo plazo más apropiadas, como el uso de focos ligeramente más caros pero de mayor duración y energéticamente eficientes. Una limitante para dicho movimiento de construcción verde ha sido que si bien los objetivos quedaron claramente definidos, como ejecutar estas actividades de la manera más práctica, ha sido un proceso de más largo alcance, que aún se está desarrollando.
El movimiento hacia una construcción verde no es visto únicamente como algo útil a la hora de hacer frente a una amplia diversidad de desafíos medio-ambientales, sino también como un factor esencial para la mitigación del cambio climático y la adaptación al mismo en particular.

En sus primeras etapas, el movimiento de construcción verde se centraba en una amplia variedad de impactos ambientales, incluidos el impacto sobre el agua, el aire interior, la flora y fauna y los recursos materiales no renovables. Con una mayor preocupación por los riesgos del cambio climático provocado por el hombre a través de las emisiones de gases de efecto invernadero, el llamamiento a la acción incluye la reducción de la huella de carbono de los edificios (mitigación) y la preparación de estos ante los efectos del cambio climático sobre los niveles del mar y de los incidentes asociados a fenómenos meteorológicos (adaptación).
La mitigación supone la reducción directa del consumo de energía de los edificios, sobre todo la cantidad de energía derivada del carbono utilizada en los edificios que contribuye directamente a las emisiones de gases de efecto invernadero. Del mismo modo, la mitigación también implica que la selección de terrenos para la construcción de edificios minimice la demanda de transporte que consume carbono y la energía usada para construir otras infraestructuras urbanas. Un edificio es “sustentable” desde el punto de vista medio-ambiental cuando las acciones colectivas consiguen bajar el consumo de combustibles fósiles en el sector y abordan el desafío de la mitigación del cambio climático.

El desafío está en que con recursos financieros limitados, los gobiernos nacionales y locales hacen frente a la demanda de viviendas mientras los costos del suelo y del desarrollo urbanístico aumentan. Dado que las estrategias sostenibles pueden aumentan los costos de adquisición del suelo y de construcción para las viviendas públicas, nuevas estas estrategias pueden encontrar la oposición de los sectores público y privado. Los costos que suponen el cambio de los métodos tradicionales de planificación y construcción de viviendas pueden parecer enormes.

Las consecuencias a largo plazo de no abordar las causas y los efectos del cambio climático probablemente sean demasiado grandes como para poder soportarlas, tanto sobre los habitantes de las viviendas públicas como sobre las finanzas públicas del futuro. Según las previsiones, se producirá un aumento de los costos económicos y humanos derivados de los cada vez más frecuentes desastres naturales, del incremento de los niveles del mar, la salinización del agua y las temperaturas y precipitaciones más variables. Todas las actividades sociales y económicas se verán afectadas, desde el abastecimiento de agua y las infraestructuras urbanas hasta la fabricación y la industria.

Por ello, se debe actuar ahora, y para ello, se deben estudiar alternativas de bajo costo y políticas viables para hacer frente a estos tres desafíos que enunciamos: mitigación del cambio climático, adaptación al cambio climático y déficits de viviendas. Es sin duda un imperativo optimizar el aprovechamiento de todos los fondos internacionales disponibles, los avances técnicos y las políticas locales sobre vivienda existentes para este fin. Dado el crecimiento económico que se proyecta para la región, el gobierno del estado a través de la Comisión Estatal de la Vivienda, tienen la oportunidad de poner en práctica pequeñas acciones que en conjunto puedan evitar las emisiones del mañana. 

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 60 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 22 fracción V, 144 fracción I, 147, 153, 154, 168 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente: 

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA LA FRACCIÓN IX Y ADICIONAN LA X Y XI AL ARTÍCULO 17 Y REFORMA LA IV DEL ARTÍCULO 11 DE LA LEY PARA LA ADAPTACIÓN Y MITIGACIÓN A LOS EFECTOS DEL CAMBIO CLIMATICO PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
Artículo 11. … 

I. a III… 

IV. Participar con la instancia en materia de protección civil del Estado para la elaboración y actualización del atlas de riesgos, incluyendo en éste una sección correspondiente a datos relativos a la problemática de cambio climático; y colaborar con los municipios en la elaboración de un programa de desarrollo urbano que considere los efectos del cambio climático de los municipios más vulnerables.
V. a XXIV… 
Artículo 17.-… 
I. a VIII.-... 
IX.- Promover el desarrollo de viviendas sustentables en el estado, contemplando energías renovables, arquitectura bioclimática, aprovechamiento del agua de lluvia, el manejo sustentable de residuos sólidos y el agua, y demás relativas. 

X. En coordinación con los municipios, demás instancias administrativas y financieras y con el apoyo técnico de la Secretaría de Desarrollo Social, desarrollar y construir la infraestructura para el manejo de residuos sólidos que no emitan metano a la atmósfera en centros urbanos de más de cincuenta mil habitantes, y cuando sea viable, implementar la tecnología para la generación de energía eléctrica a partir de las emisiones de gas metano.

XI.- Las demás que le confieran las disposiciones legales y reglamentarias aplicables.

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Saltillo, Coahuila; a 7 de diciembre de 2015.

ATENTAMENTE
POR LA FRACCION PARLAMENTARIA 
“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRIQUEZ”
 DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
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