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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma y adiciona la fracción XVII recorriendo las ulteriores del Artículo 9 de la Ley Estatal de Educación.

· Mediante la cual propone incorporar como facultad de la Secretaría de Educación el diseñar y proveer contenido que brinde habilidades y competencias para la vida como la educación en la cultura digital, como parte de los contenidos particulares obligatorios en todos los niveles de educación básica, medio superior, especial y para adultos.

Planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria, “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”  del Partido Socialdemócrata de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 8 de Diciembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO  INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA.

P R E S EN T E.-

La de la voz, Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, en representación de la Fracción Parlamentaria, “Lic. Gilberto Rincón Gallardo” del Partido Socialdemócrata de Coahuila en uso de las facultades conferidas por el artículo 59 de la Constitución Política del Estado, así como el artículo 21 en su fracción IV de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y  Soberano de Coahuila de Zaragoza vengo a someter a la consideración del Pleno de esta Soberanía Popular:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA LA FRACCIÓN XVII RECORIENDO LAS ULTERIORES DEL ARTÍCULO 9 DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN.
En atención a lo siguiente:

Exposición de motivos.
En México las niñas, niños y adolescentes son nativos digitales, ya que interactúan con el internet y las tecnologías de la información desde temprana edad, por ello es importante que desarrollen competencias y herramientas en cultura digital, planteando programas y políticas de educación pública para que adquieran habilidades en este tema.

Al respecto la Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura. (UNESCO) considera que existe una relación directa entre el acceso a la tecnología y la utilización de la banda ancha posibilitando el desarrollo a una temprana edad para generar accesos a la educación, a la paz y a los beneficios sociales que dan las tecnologías de la información, estos accesos se convierten en una obligación del Estado.

El artículo tercero Constitucional, establece que el Estado impartirá educación básica (preescolar, primaria y secundaria), garantizando la calidad de esta.

Artículo 3o. Todo individuo tiene derecho a recibir educación. El Estado –Federación, Estados, Distrito Federal y Municipios–, impartirá educación preescolar, primaria, secundaria y media superior. La educación preescolar, primaria y secundaria conforman la educación básica; ésta y la media superior serán obligatorias.

La educación que imparta el Estado tenderá a desarrollar armónicamente, todas las facultades del ser humano y fomentará en él, a la vez, el amor a la Patria, el respeto a los derechos humanos y la conciencia de la solidaridad internacional, en la independencia y en la justicia.

El Estado garantizará la calidad en la educación obligatoria de manera que los materiales y métodos educativos, la organización escolar, la infraestructura educativa y la idoneidad de los docentes y los directivos garanticen el máximo logro de aprendizaje de los educandos.

El Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018, tiene como meta nacional un “México con Educación de Calidad”, con la finalidad de plantear estrategias y líneas de acción para promover la incorporación de las nuevas tecnologías de la información y comunicación en el proceso de enseñanza-aprendizaje, desarrollando una política nacional de informática educativa que permita que las y los estudiantes desarrollen sus capacidades para “aprender a aprender” utilizando las tecnologías de la información y la comunicación, proporcionando equipos de cómputo adecuados y garantizando la conectividad en los planteles escolares.

Las niñas, niños y adolescentes, realizan cotidianamente actividades utilizando internet, teléfonos móviles, tabletas y computadoras, tanto para actividades en su espacio privado como público, utilizando masivamente nuevas formas de comunicación.

Los cambios en el sistema educativo deberán fortalecer la capacidad analítica de niñas, niños y jóvenes, a través de la ciencia y la tecnología moderna, para darles capacidades y herramientas en materias de Ciencia, Tecnología e Innovación (CTI), es fundamental fortalecer estas capacidades para impulsar a las alumnas y alumnos de nuestro estado.

Las metas son erradicar las brechas de inequidad mediante las tecnologías de la información y la comunicación, dotando de herramientas a niñas y niños.

Nuestro estado es vanguardista en materia de ciencia y tecnología, en Coahuila, el Consejo Estatal de Ciencia y Tecnología (COECYT) coordinó un programa incorporando a las familias y a los niños en situación de pobreza y condición de marginación social, a la cultura del conocimiento y aprendizaje tecnológico, científico y de innovación.

El fin y el propósito del programa se alineó a los objetivos de difusión y divulgación de la ciencia del COECYT Coahuila que menciona el “promover y realizar actividades que motiven la apropiación de las ciencias como herramientas en el desarrollo intelectual y social del Estado”.
Aunado  lo anterior creemos que vamos por buen camino, pero es necesario que estos planes estratégicos de se den en todos los niveles de educación a fin de incorporar a la nueva era digital no solo a los niños o adolescentes, que sabemos de antemano que son pioneros en el uso de estas tecnologías, sino incluir en estos planes a universitarios así como al sector de educación especial y de igual manera a la educación para adultos
Por todo lo expuesto, consideramos que la cultura digital puede proporcionar a las niñas, niños, adolescentes, jóvenes, adultos y personas con alguna discapacidad, herramientas y fortalezas necesarias para interactuar con las nuevas tecnologías de la información y comunicación, en un mundo globalizado, al educar y planear, desarrollar actividades enfocando políticas públicas que promuevan la cultura digital.

Por los argumentos vertidos con anterioridad, someto a consideración de éste Pleno la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA LA FRACCIÓN XVII RECORIENDO LAS ULTERIORES DEL ARTÍCULO 9 DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN.

ARTÍCULO ÚNICO: Se reforma y adiciona la fracción XVII recorriendo las demás ulteriores del artículo 9 de la Ley Estatal de Salud. Para quedar como sigue: 

ARTÍCULO 9.- Corresponden al Gobierno del Estado, por conducto de su Secretaría de Educación, las siguientes atribuciones:   
I. ……
II. ….. 

III. ….

….

XVII. Diseñar y proveer contenido que brinde habilidades y competencias para la vida como la educación en cultura digital como parte de los contenidos particulares obligatorios en todos los niveles de educación básica, medio superior, especial y para adultos.
TRANSITORIOS

ARTÍCULO UNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila a 24 de noviembre  del  2015.

DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.

