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Iniciativa de Decreto por el cual se reforma el inciso c), del numeral 5, del Artículo 27, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· En materia político-electoral, relativo a la designación del Secretario Ejecutivo, la cual, actualmente es facultad del Congreso del Estado.

Presentada por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Informe en correspondencia el día 10 de Diciembre de 2015.

Primera Lectura: 10 de Diciembre de 2015.
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Primera Lectura del Dictamen: 22 de Diciembre de 2015.
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Declaratoria: 28 de Enero de 2016.
Decreto No. 368
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 15 / 19 de Febrero de 2016.
INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 27 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SUSCRITA POR EL LIC. RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

El que suscribe, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, en ejercicio de las facultades que me confieren los artículos 59 fracción II, 82 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; 9 apartado A fracción I de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza; así como 152 fracción II y 153 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de este Honorable Congreso la presente iniciativa con proyecto de decreto, por el que se reforma el artículo 27 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:

E X P O S I C I Ó N   D E    M O T I V O S

La reciente Reforma Política-Electoral aprobada el 10 de febrero del año 2014, contribuyó al fortalecimiento del régimen democrático y de las instituciones electorales en nuestro país, estableciendo nuevas reglas electorales, más justas, eficientes y transparentes.

Con ella, se rediseñó el régimen electoral mexicano introduciendo diversos cambios como lo es la transformación del Instituto Federal Electoral (IFE) en una autoridad de carácter nacional: el Instituto Nacional Electoral (INE). Fijándose nuevas facultades exclusivas para el mismo, tales como la capacitación electoral, la geografía electoral, el diseño y determinación de distritos electorales y división en secciones electorales; el padrón y la lista de electores; la ubicación de las casillas y la designación de los funcionarios de sus mesas directivas; las reglas, lineamientos, criterios y formatos en materia de resultados preliminares, así como encuestas o sondeos de opinión; observación electoral; fiscalización de los ingresos y egresos de los partidos políticos y candidatos, y el nombramiento de los Consejeros Electorales de los Organismos Locales entre otras.
Otra parte fundamental de la reforma recayó en la reestructuración de los órganos encargados de las elecciones en las entidades federativas, previéndose que en las mismas las elecciones locales están a cargo de organismos públicos locales, los cuales ejercerán funciones en materias como: derechos y acceso a las prerrogativas de los candidatos y partidos políticos, educación cívica, preparación de la jornada electoral, impresión de documentos y la producción de materiales electorales, escrutinios y cómputos, declaraciones de validez, otorgamiento de constancias en las elecciones locales, cómputo de la elección del titular del poder ejecutivo, resultados preliminares; encuestas o sondeos de opinión, observación electoral, y conteos rápidos, organización, desarrollo, cómputo y declaración de resultados en los mecanismos de participación ciudadana que prevea la legislación local, por mencionar algunas.

Así a partir de la mencionada reforma se han establecido una serie de reglas y emitido criterios jurisprudenciales con el fin de hacer efectiva la autonomía de los órganos electorales frente a diversos actores políticos. Tal es el caso de los procedimientos de nombramiento de los integrantes de los Organismos Públicos Locales, en los cuales se observan una serie de requisitos que garantizan su imparcialidad. 
En este sentido, con el objeto de ajustar nuestra Constitución a los lineamientos formulados por el Instituto Nacional Electoral y a los criterios que recientemente fueron emitidos por la Suprema Corte de Justicia de la Nación, a través de la presente iniciativa se pretende modificar el apartado 5, inciso c) del artículo 27 relativo a la designación del Secretario Ejecutivo, la cual, actualmente es facultad del Congreso del Estado.
Así, toda vez que la Secretaría Ejecutiva es parte integrante del órgano superior de dirección del Instituto Electoral de Coahuila, se propone que el mecanismo mediante el cual se designe a su titular sea instrumentado por el pleno de los Consejeros Electorales del Instituto, fortaleciendo su autonomía y asegurando la independencia del organismo respecto de los poderes estatales.

Con esta medida se garantiza que las atribuciones conferidas a las autoridades estatales se desarrollen con estricto apego a las normas y lineamientos establecidos, en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en las leyes generales, criterios jurisprudenciales y lineamientos nacionales, sin que existan elementos que pudieran interferir en las determinaciones del Instituto.

Por lo expuesto, me permito someter a esta Honorable Legislatura para su estudio, análisis, y en su caso, aprobación, la siguiente iniciativa de: 

DECRETO POR EL QUE REFORMA EL ARTÍCULO 27 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

ARTÍCULO ÚNICO. Se reforma el inciso c), del numeral 5, del Artículo 27, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 27. …

1. a 4. …
5. … 

a) …
b) …
c) Contará en su estructura con los órganos de dirección, ejecutivos, técnicos y de vigilancia que señale la ley. El Consejo General será su órgano superior de dirección y se integrará por un Consejero Presidente y seis Consejeros Electorales; concurrirán con voz y sin voto los Representantes de los Partidos Políticos y el Secretario Ejecutivo. El Secretario Ejecutivo será propuesto por la o el Consejero Presidente y nombrado por al menos el voto de cinco Consejeros Electorales del Órgano Superior de Dirección del Organismo Público Local Electoral, durará en su encargo seis años y podrá ser ratificado por una sola vez en los términos que disponga la ley; tendrá un Contralor interno con autonomía de gestión; designado por el Congreso del Estado, con el voto de las dos terceras partes de los diputados presentes de conformidad con las reglas y el procedimiento establecidos por la ley; durará en su encargo seis años y podrá ser ratificado por una sola vez. 
d) a g) …
6. …
7. …
T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Dado.-  En la residencia Oficial del Poder Ejecutivo, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los 09 días del mes de diciembre de 2015. 

A T E N T A M E N T E

SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ

	EL SECRETARIO DE GOBIERNO

VÍCTOR MANUEL ZAMORA RODRÍGUEZ
	


