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INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA LA LEY DEL FONDO DE LA VIVIENDA PARA LOS TRABAJADORES DE LA EDUCACIÓN AL SERVICIO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y SUS MUNICIPIOS, SUSCRITA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ.
En ejercicio de las facultades que me confieren los artículos 59 fracción II, 82 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; 6 y 9 apartado A fracción I de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza; 152 fracción II y 153 y 154 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a consideración de este Honorable Congreso la presente, al tenor de la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

 El Fondo de Vivienda, se crea para responder a las necesidades de vivienda de los trabajadores de la educación. Al día de hoy, cientos de compañeros maestros y trabajadores de apoyo a la educación han adquirido, remodelado, rescatado de hipotecas, etcétera, sus viviendas; merced a las bondades de esta Institución.  El FOVI además se ha constituido como una entidad solidaria con los trabajadores de las otras entidades de seguridad social de los trabajadores de la educación a quienes facilita, y apoya con recursos económicos,  instalaciones e infraestructura, incluso sus centros recreativos y de hospedaje brindan generosamente sus servicios a miembros de la sociedad coahuilense. 
Sin embargo, a más de treinta años de su creación, esta ley contiene formas que han perdido su vigencia y artículos que corresponden  a aspectos más bien reglamentarios. No obstante algunas enmiendas menores, se hace necesaria una reforma más amplia como la que aquí se propone, complementando la definición de términos; ampliando las facultades, atribuciones y obligaciones del organismo para legitimar las funciones que la actualidad le impone, en aras de una administración más eficaz, transparente y honesta. 
En esta actualidad, se ensayan nuevos esquemas para construir y adquirir viviendas y se obliga al FOVI a ponerse a la par con estos nuevos esquemas  aplicando, con profundo sentido social, su cometido,  para continuar apoyando a los trabajadores de la educación. 
En este sentido y urgido por iniciar el rumbo de transformación de las Instituciones de Seguridad Social que sirven a los trabajadores de la educación, propongo, a esta soberanía,  una reforma parcial a esta ley. La propuesta se sustenta en objetivos claros y concisos: En principio pretende; actualizar y adecuar la ley a otros marcos legales de las entidades u organismos aportantes, propone reorganizar los servicios que proporciona; actualizar y ampliar las funciones y facultades de sus órganos de gobierno; definir la aplicación de recursos y la contratación de créditos, y, desde luego, simplificar los trámites administrativos ante esta Institución para agilizar la prestación de los beneficios que proporciona. 
Incluso la denominación de esta Ley debe ser sujeta de actualización debiendo denominarse "Ley del Fondo de la Vivienda para los Trabajadores de la Educación del Estado de Coahuila de Zaragoza", sin la mención de los Municipios, dado que estos ya no tienen concurrencia en el sostenimiento educativo.
En base a los criterios y consideraciones antes expuestos me permito presentar ante este Honorable Congreso del Estado para su análisis, discusión y, en su caso, aprobación la siguiente iniciativa con proyecto de: 
DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DEL FONDO DE LA VIVIENDA PARA LOS TRABAJADORES DE LA EDUCACIÓN AL SERVICIO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y SUS MUNICIPIOS, SUSCRITA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ.
ÚNICO.- SE REFORMAN: La denominación de la presente ley para quedar: Ley del Fondo de la Vivienda para los Trabajadores de la Educación al Servicio del Estado de Coahuila de Zaragoza; El artículo 1; las fracciones II, III, IV, VII y VIII del artículo 2; el artículo 3; el artículo 4; el artículo 8; la fracción III del artículo 9; la fracción V y VI del artículo 10; el artículo 12; la denominación del Capítulo Único del Título Tercero; el artículo 14; el artículo 15; el artículo 16; la fracción I del artículo 17; el artículo 18; el artículo 19; el artículo 20; el artículo 21; el artículo 22; el artículo 23; el artículo 24; las fracciones I, II, III, V, VI, XV y XVI del artículo 25; las fracciones I, IV y VIII del artículo 26; el artículo 27; las fracciones IV y VIII, del artículo 28; las fracciones IV, VII y IX del artículo 29; las fracciones IV y V del artículo 30, el primer párrafo y las fracciones III, V, y VI del artículo 32; la denominación del Capítulo II del Título Cuarto; el primer párrafo y las fracciones VI y VII del artículo 33; el artículo 34; el artículo 35, el artículo 36, artículo 37, el artículo 38, el artículo 39, el artículo 40; el artículo 41; el artículo 50; la fracción II del artículo 53; el artículo 68; el artículo 70; el artículo 84, en su primer párrafo; el artículo 88; el artículo 90 y el artículo 92; SE ADICIONAN: La fracción IX del artículo 2; una fracción VII al artículo 10; el artículo 15 A; el artículo 17 A; las fracciones XVII, XVIII, XIX y XX al artículo 25; una fracción IX al artículo 28; una fracción VI al artículo 30; una fracción VII al artículo 32; los artículos 39 A, 39 B y 39 C y 39 D; y el artículo 94 A. SE DEROGAN: El artículo 5; el artículo 6; La fracción II del artículo 9; la fracción VIII del artículo 29; el artículo 31; el Capítulo II del Título Quinto que comprende los artículos 42 al 49; el Título Séptimo con su Capítulo Único que comprende los artículos 55 a 58; El Título Octavo con sus Capítulos I, II, III, IV, V y VI del Título Octavo, que comprenden los artículos 59 a 67; y el Título Noveno con sus Capítulos I, II y III que comprende del artículo 71 al 76 y El Título Décimo,  con su capítulo único que comprende del artículo 77 al 83 para quedar como sigue:

ARTICULO 1.- Se crea un Organismo de Servicio Social con personalidad jurídica y patrimonio propio, cuya denominación será Fondo de la Vivienda para los Trabajadores de la Educación al Servicio del Estado de Coahuila de Zaragoza, con domicilio social en la Ciudad de Saltillo, Coahuila.

ARTICULO 2.-  …

I.- ...

II.-
Gestionar, Tramitar, y Contratar Créditos de Interés Social para operaciones de compra-venta o arrendamiento, con cualquier institución del ramo o ante instituciones de crédito para los trabajadores en forma individual y colectiva;

III.-
Gestionar, Tramitar y Contratar cualquier tipo de crédito con cualquier institución del ramo, o ante instituciones de crédito, para sí mismo o para obras de beneficio social para el bienestar de los trabajadores; 

IV.-
Apoyar las solicitudes individuales de crédito de los trabajadores ante instituciones de crédito;

V a VI. …
VII.- Gestionar ante las Autoridades correspondientes, lo concerniente a las operaciones relacionadas con los programas habitacionales que el Organismo realice; 
VIII.- Celebrar los actos jurídicos necesarios para el cumplimiento y observancia de esta Ley; y 
IX.-    Comprar, vender, arrendar, subarrendar y administrar en su caso, bienes muebles e inmuebles destinados a la recreación, al deporte y la cultura de los trabajadores de la educación afiliados a la sección 38 del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación. 

ARTICULO 3.- La presente Ley establece las bases generales para la organización y funcionamiento del Organismo que se crea mediante la misma y reglamenta las actividades y operaciones relacionadas con el Fondo de la Vivienda para los Trabajadores de la Educación al Servicio del Estado de Coahuila de Zaragoza.
ARTICULO 4.- Para los efectos de esta Ley, se entiende por:
I.- ORGANISMO o FOVI, para referirse al Fondo de la Vivienda para los Trabajadores de la Educación al Servicio del Estado de Coahuila de Zaragoza;
II.- TRABAJADOR, a toda persona que por efectos de nombramiento, relación o contrato de trabajo preste sus servicios laborales a alguno de los organismos o entidades mencionados en el artículo 9o. No se considerarán como trabajadores con derecho a estos servicios a las personas que presten sus servicios mediante contrato sujeto a la legislación común, a las que por cualquier motivo perciban sus emolumentos exclusivamente con cargo a las partidas de honorarios, gastos generales o similares, o a las que presten servicios eventuales;
III.- SNTE, para referirse al Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación;
IV.- COMITÉ EJECUTIVO, al cuerpo colegiado que por un periodo determinado ejerce la dirigencia del Gremio Magisterial afiliado a la Sección 38 del  SNTE;
V.- SECRETARIO GENERAL, a la autoridad del Comité Ejecutivo que ejerce la dirigencia y representación del Gremio Magisterial afiliado a la Sección 38 del SNTE;
VI.- CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN, a los cuatro integrantes del cuerpo directivo del Organismo, que son Director, Subdirector Técnico, Subdirector de Finanzas y Vocal Ejecutivo;
VII.- REPRESENTANTES DEL GOBIERNO DEL ESTADO, a los representantes nombrados por el Ejecutivo Estatal, que asisten para atestiguar las sesiones del Consejo de Administración;
VIII.- COMITÉ DE CONTROL INTERNO, a la unidad administrativa dentro del Organismo, encargada de vigilar y sancionar el  cumplimiento a la Norma General de Control Interno;
IX.- PENSIONADO, a la persona que habiendo cumplido los requisitos que establece la Ley de Pensiones y Otros Beneficios Sociales para los Trabajadores de la Educación Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza deja el servicio activo;
X.- BENEFICIARIO, a la persona o personas que reciben el beneficio de la pensión, por fallecimiento del pensionado, en los términos que establece Ley de Pensiones y Otros Beneficios Sociales para los Trabajadores de la Educación Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza 
XI.- FONDO DE GARANTÍA, al fondo que se constituye con el porcentaje que esta Ley establece y que garantiza el pago de los saldos insolutos que dejara, por concepto de crédito en curso, un trabajador por fallecimiento.
XII.- APORTACIÓN, a la obligación económica que los empleadores definidos en esta Ley, deben entregar al Organismo por cada uno de sus empleados en proporción a los sueldos que perciben;
XIII.- RETENCIÓN, a la deducción que por efectos de esta ley o que por mandato judicial se haga de los salarios de los trabajadores, o  percepciones de los pensionados o jubilados según corresponda, para cumplir obligaciones o compromisos contraídos previamente y que se aplican directamente a la nómina de pago. Con independencia de lo anterior podrán realizarse retenciones adicionales convenidas voluntariamente con el trabajador, pensionados y jubilados, según corresponda;
XIV.- DERECHOHABIENTE, al trabajador de las entidades aportantes al Organismo; y
XV.- MANDOS INTERMEDIOS, a quienes por nombramiento en los términos de esta Ley, ocupen cargos de responsabilidad en el Organismo, en los Centros Recreativos, en las Casas Club del Jubilado, y en las Casas del Maestro, de su propiedad.

ARTÍCULO 5.- Se deroga.

ARTÍCULO 6.- Se deroga.

ARTICULO 8.- El patrimonio del Organismo se integrará con los recursos provenientes de los porcentajes mensuales que para tal efecto convenga la Sección 38 del S.N.T.E. con el Estado así como por los que acuerde con las demás instituciones aportantes; con los intereses derivados de los créditos que el Organismo otorgue a razón del 9% de interés anual calculado sobre el monto total del crédito aplicado a cada año del plazo, más el 3% calculado sobre el monto total del crédito independientemente del plazo para integrar el fondo de garantía.

ARTICULO 9.- …

I.- ...

II.-
Se deroga.

III.-
La Dirección de Pensiones  y Otros Beneficios Sociales para los Trabajadores de la Educación Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza;
IV.- a VIII.- …

ARTICULO 10.- …

I.- a IV.- …

V.- El monto total de los intereses derivados de los créditos que maneje;

VI.- De los frutos o rentas que generen los inmuebles que coadyuven  a su financiamiento y capitalización; y
VII.- Los demás que se establezcan en la presente Ley 

ARTICULO 12.- Los recursos económicos que integren el patrimonio del Organismo, se depositarán bajo las mejores condiciones en las sucursales de las instituciones de crédito, establecidas en territorio nacional que oferten las mejores condiciones a la inversión cuyos rendimientos se destinarán a la aplicación de recursos que establece esta Ley.

CAPÍTULO ÚNICO
CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

ARTICULO 14.- El órgano de dirección y administración del Organismo es el Consejo de Administración.

ARTICULO 15.- El Consejo de Administración se integrará por cuatro miembros electos por mayoría de votos del Comité Ejecutivo de la Sección 38 a propuesta del Secretario General, quienes ocuparán los cargos de Director, Subdirector Técnico, Subdirector de Finanzas y Vocal Ejecutivo. La vigilancia del funcionamiento de dicho Consejo estará regulada por las leyes aplicables en materia de transparencia, fiscalización y rendición de cuentas.

ARTICULO 15 A.- Los intereses del gobierno estatal dentro del Organismo, estarán representados por dos funcionarios; uno  por parte de la dependencia encargada de las finanzas estatales y otro por parte de la dependencia encargada de la fiscalización, transparencia y rendición de cuentas, o por quienes designe el ejecutivo estatal, a los que se les denominará Representantes del Gobierno del Estado.

ARTICULO 16.- El Consejo de Administración será auxiliado en sus funciones por una estructura de mandos intermedios en áreas definidas por el organigrama de la Institución, de los Centros Recreativos, de las Casas Club del Jubilado, y de las Casas del Maestro, de su propiedad. Las personas que ocupen estos mandos serán electos por mayoría de votos del Comité Ejecutivo de la Sección 38 a propuesta del Secretario General.
ARTICULO 17.-  …
I.- 
Ser miembro de la Sección 38 del S.N.T.E.

II.- y III.- … 

ARTICULO 17 A.- Para ser funcionario del Fondo de la Vivienda, se requiere:

I.- 
Ser miembro de la Sección 38 del S.N.T.E.
II.- 
Ser de reconocida capacidad y honorabilidad; y
III.- 
No desempeñar puesto de confianza en la administración pública federal, estatal o municipal.
ARTICULO 18.- El Consejo de Administración del Organismo se renovará cada cuatro años a propuesta del Secretario General de la Sección 38 del S.N.T.E. y por mayoría de votos de los integrantes del Comité Ejecutivo.
ARTICULO 19.- Los funcionarios del Organismo, se renovarán a propuesta del Secretario General de la Sección 38 del S.N.T.E. y por mayoría de votos de los integrantes del Comité Ejecutivo.
ARTICULO 20.- Cada miembro del Consejo de Administración, y de la estructura de mandos intermedios, deberá rendir su protesta, ante el órgano al que corresponde hacer la designación.
ARTICULO 21.- Los miembros del Consejo de Administración, y de la estructura de mandos intermedios, percibirán una remuneración que será fijada en el Presupuesto Anual de Egresos, correspondiente.

ARTICULO 22.- Cuando por causa grave, renuncia o defunción sea necesaria la sustitución de un integrante del Consejo de Administración, el Comité Ejecutivo elegirá quien deba sustituirlo, por mayoría de votos y a propuesta del Secretario General.

ARTICULO 23.- El Consejo de Administración celebrará sesiones trimestrales ordinarias dentro de los primeros diez días de cada mes, y extraordinarias cuantas veces sea necesario para la buena marcha del Organismo. Para que los acuerdos del Consejo de Administración sean válidos deberán de tomarse por la mayoría de sus miembros, debiendo presidirla invariablemente, el Director, asistido del Subdirector Técnico.

ARTICULO 24.- Las resoluciones del Consejo de Administración, se tomarán por mayoría de votos, teniendo el Director voto de calidad para el caso de empate. 

ARTICULO 25.- …

I.-       Elaborar y aprobar, el Reglamento Interior de Trabajo;
II.- 
Elaborar y aprobar, el Plan general de actividades y los programas que de él se deriven;
III.- 
Rendir, cuando se solicite, un informe general de actividades al Comité Ejecutivo de la Sección 38, así como en los Plenos y Congresos sindicales correspondientes;
IV.- 
…

V.- 
Elaborar y aprobar en forma conjunta con el Comité Ejecutivo de la Sección 38, los tabuladores y prestaciones correspondientes al personal que presta sus servicios al Organismo;
VI.-
Aprobar conjuntamente con el Comité Ejecutivo de la Sección 38, la Adquisición, Enajenación, Cesión, así como cualquier operación de compra venta o arrendamiento en que se comprometa el Patrimonio del Organismo;

VII.-    a XIV.- …

XV.    Vigilar el estricto cumplimiento de esta ley;

XVI.-  Elaborar y aprobar, los reglamentos, manuales de funciones, lineamientos y demás documentos normativos necesarios para la buena marcha y operatividad del Organismo. 

XVII.-Proponer y aprobar en forma conjunta con el Comité Ejecutivo de la Sección 38, las gratificaciones, compensaciones, y/o sobresueldos que deban percibir los funcionarios del Organismo ;
XVIII.- Establecer acuerdos y convenios de colaboración, sin fines de lucro, con el Comité Ejecutivo de la Sección 38 y las Instituciones de Seguridad Social, para dotar y recibir recursos económicos, humanos y materiales; 
XIX.- Establecer convenios con Organismos públicos, Dependencias de Gobierno, Universidades públicas y privadas, para el otorgamiento de créditos a los trabajadores de dichas entidades, con garantía de descuento por nómina. Las condiciones de plazo e intereses que se establezcan en los convenios correspondientes no podrán ser menores o iguales a los que esta ley establece para sus beneficiarios; y 

XX.- Las demás que le sean señaladas en la presente Ley y Reglamentos correspondientes que de ella se deriven.
ARTICULO 26.- …
I. Las comprendidas en los Poderes Generales para Pleitos y Cobranzas y para Actos de  Administración, Dominio y de Poder Cambiario, con todas las facultades generales y las especiales que requieran cláusula especial conforme a la Ley, en los términos del Artículo 2554 del Código Civil Federal y su correlativo, el Artículo 3008 del Código Civil del Estado de Coahuila, representando al Organismo ante las autoridades administrativas y judiciales, federales o de los estados y municipios, ante las Juntas de Conciliación y Arbitraje y demás autoridades administrativas, judiciales, del trabajo, con todas las facultades generales y las especiales que requieren cláusula especial conforme a la Ley. Los anteriores poderes y facultades, incluyendo enunciativa y no limitativamente, facultades de interponer y desistirse de toda clase de Juicios y sus incidentes, aún del Amparo, transigir, comprometer en arbitrios articular y absolver, posiciones, hacer cesión de bienes, recusar y recibir pagos, discutir, celebrar y revisar contratos;
II.- y III.- …

IV.-
Otorgar, emitir, girar, endosar, aceptar, avalar o por cualquier otro concepto, obligar al Organismo mediante la firma y suscripción de títulos de crédito, con la autorización del consejo de administración y, en forma mancomunada, con el Subdirector de Finanzas;
V.- a VII.- …

VIII.-  Presentar las necesidades del personal al Comité Ejecutivo de la Sección 38, a consideración del Consejo de Administración; 

IX. a XI.- …

ARTICULO 27.- El Director del Consejo de Administración no podrá vender, ceder o gravar los bienes muebles e inmuebles que forman el patrimonio del Organismo, a menos que sea autorizado expresamente para ello por el Consejo de Administración y el Comité Ejecutivo de la Sección 38 del S.N.T.E.

ARTICULO 28.- …

I.-  a III.- …

IV.- 
Despachar, oportunamente la correspondencia en acuerdo con el Director;

V.- a VII.- …

VIII.- Recibir y entregar por rigurosos inventarios, los bienes muebles e inmuebles del patrimonio del Organismo; y 

IX.-
Las demás que le señale esta Ley, sus Reglamentos y acuerdos de las Sesiones de Consejo y las que le sean conferidas por el Director del Consejo de Administración.

ARTICULO 29.- …

I.-  a III.- …

IV.- 
Efectuar los pagos y demás erogaciones que hayan sido autorizados expresamente por el Consejo de Administración;
V.- y VI.- …

VII.-
Rendir, en coordinación con el Director del Consejo de Administración, los informes que se establezcan como obligatorios para el Consejo de Administración y los que solicite el Comité Ejecutivo de la Sección 38 del S.N.T.E., o bien el propio Director del Consejo de Administración;
VIII.-
Se deroga.

IX.-
Las demás que le señale esta Ley,  sus reglamentos, acuerdos de Sesiones del Consejo y las que le confiera el Director.

ARTICULO 30.- …

I.-  a  III.- …

IV.-  Tramitar los diferentes servicios urbanísticos ante las autoridades correspondientes, en coordinación con el Director del Consejo de Administración; 

V.- 
Además, el Vocal Ejecutivo apoyará en la supervisión de los presupuestos de costos, planes, proyectos y calendarios de las obras a realizar; y

VI.- 
Las demás que le señale esta Ley, sus Reglamentos y acuerdos de Sesiones del Consejo , además de las conferidas por el Director de Administración.

ARTICULO 31.- Se deroga.

ARTICULO 32.- Son facultades y obligaciones de los Representantes del Gobierno del Estado ante el Consejo de Administración:

I.- …

II.- …

III.- 
Comunicar al Consejo de Administración, para los efectos que procedan en su caso, las irregularidades que observe en el manejo de sus recursos, así como en la prestación de los servicios y beneficios sociales que establece la presente Ley;
IV.-  …

V.- 
Vigilar el estricto cumplimiento de esta Ley;

VI.- 
Participar en las sesiones ordinarias y extraordinarias del Consejo de Administración, con derecho a voz pero sin voto; y
VII. Las demás que señale esta Ley, y los Reglamentos Correspondientes que de ella se deriven. 
CAPÍTULO II

FACULTADES DEL COMITÉ EJECUTIVO DE LA SECCIÓN 38 DEL S.N.T.E.

ARTICULO 33.- Son facultades y obligaciones del Comité Ejecutivo de la Sección 38 del S.N.T.E.:
I.-  a V.- …

VI.-
Tomar conocimiento del Presupuesto Anual de Egresos e Ingresos, y vigilar su ejercicio;
VII.-
Tomar conocimiento del Reglamento Interior de Organización y funcionamiento y los demás reglamentos correspondientes;
VIII.- a XII.- … 


ARTICULO 34.- Los recursos del Organismo se destinarán:
I.- La construcción de conjuntos habitacionales, incluyendo aquellos sujetos al régimen de condominios; 

II.- El otorgamiento y financiamiento de créditos según lo establece el Capítulo Segundo, de la presente Ley, en favor de los Trabajadores de la Educación que reúnan los requisitos establecidos por el Reglamento derivado de esta Ley;
III.- 
Cubrir el pago que el trabajador deba hacer a las Instituciones Bancarias por el crédito que le otorguen y cuyo descuento del sueldo nominal respectivo hayan realizado y entregado al Organismo, las Instituciones aportantes correspondientes, en los términos de la presente Ley;
IV.- 
Absorber  el  9 % del total de intereses mensuales del monto del crédito habitacional que el trabajador adquiera con institución crediticia inmobiliaria, hasta por un monto limite de $ 900,000.00. En los casos que el crédito fuera excedente al valor establecido, la diferencia no tendrá este beneficio. Tendrán este derecho los trabajadores que comprueben un mínimo de un año de antigüedad de plaza base y un año pagando la amortización de su crédito, con lo que este beneficio aplicará a partir de la primera mensualidad del segundo año y hasta el término del crédito de que se trate. Se excluirán de este cálculo los intereses moratorios, gastos de ejecución y demás cargos ocasionados por la mora en que incurriera el trabajador;
V.- 
Cubrir los gastos de administración, mantenimiento y mejoras de los inmuebles que coadyuvan al financiamiento y capitalización del Fondo de la Vivienda para los Trabajadores de la Educación afiliados a la Sección 38 del S.N.T.E.;
VI.- 
Cubrir los gastos de administración, y operación de propio Organismo;
VII.- 
Compra de bienes muebles e inmuebles para la operación del Organismo y su posterior ofrecimiento en beneficio de los trabajadores de la Sección 38;
VIII.- 
El otorgamiento de créditos con condiciones preferenciales en favor de las Instituciones de Seguridad Social pertenecientes a la Sección 38 y del propio Comité Ejecutivo de dicha organización Sindical;
IX.-   Al otorgamiento de apoyos mediante erogaciones o en especie que con motivo exclusivamente del desempeño de sus puestos realicen los integrantes de los órganos de gobierno y las correspondientes acciones que con ese mismo fin realicen los integrantes del Comité Ejecutivo siempre que estas erogaciones no comprometan la correcta operación de la Institución;
X.- 
La compra de cartera en favor del Servicio Médico de los Trabajadores de la Educación, en los términos y condiciones que el Reglamento correspondiente establezca; y
XI.-  Financiar los convenios con Organismos Públicos, Dependencias de Gobierno, Universidades públicas y privadas,  para el otorgamiento de créditos a los trabajadores de dichas entidades, con garantía de descuento por nómina.
ARTICULO 35.- El fondo de créditos estará constituido por el importe que al principio del ejercicio fiscal defina el Consejo de Administración en proporción a sus ingresos proyectados más los rendimientos que generen dichos préstamos. En todo momento los ingresos generados por los préstamos otorgados serán integrados al techo presupuestal del Instituto.

ARTICULO 36.- Los créditos que otorgue el Organismo serán:
I.- Créditos hipotecarios; 
II.- Créditos Institucionales;
III.- Créditos por desastres naturales y siniestros; y
IV. Créditos para la conservación, remodelación, mejoras menores para vivienda y menaje de casa.
ARTICULO 37.- Los créditos hipotecarios se otorgarán a los trabajadores y pensionados de acuerdo con el programa anual que autorice el Consejo de Administración con base en el presupuesto del propio fondo y su importe estará sujeto a la capacidad de pago del solicitante condicionado además por la edad civil en relación a la expectativa de vida. Los préstamos hipotecarios se aplicarán para:
I.- Compra de casa nueva en conjunto habitacional;
II.- Compra a terceros de vivienda nueva o usada;
III. Ampliación, remodelación, reparación o mejoramiento de vivienda propia.
IV.-  Redención de hipoteca;
V.- Construcción en terreno propio de vivienda individual, exceptuando proyectos personales de construcción fraccionamientos, condominios o conjuntos habitacionales; y
VI.- Compra de terreno.
Los deudores de crédito hipotecario no podrán arrendar, o enajenar las viviendas ni grabar los inmuebles que garanticen el pago de los créditos concedidos sin el consentimiento del organismo.

Las condiciones y requisitos para el otorgamiento de los créditos se establecerán en el reglamento que se expida para tal fin.

ARTICULO 38.- Los créditos Institucionales se otorgarán a los Organismos definidos en el artículo 9 de la presente Ley, con base en el presupuesto del propio fondo y con condiciones preferenciales en el interés. El otorgamiento del crédito estará sujeto a la capacidad de pago del organismo solicitante y su plazo condicionado al término ordinario de la gestión del Comité Ejecutivo en funciones. Los términos y condiciones serán negociados y establecidos en el contrato y la documentación legal que ampare la transacción.
ARTICULO 39.- Los créditos para damnificados por desastres naturales y por afectaciones por siniestros, se otorgarán a los trabajadores y a los pensionados, con autorización especial del Consejo de Administración previa verificación del evento que dé origen a la solicitud. La tasa de interés que se aplique a estos créditos será preferencial.
Los términos y condiciones de este tipo de créditos se establecerán en el reglamento que se expida para tal fin.
ARTICULO 39 A.- Los créditos para la conservación, remodelación, mejoras menores para vivienda y menaje de casa, se otorgarán a los trabajadores y pensionados de acuerdo con el programa anual que autorice el Consejo de Administración con base en el presupuesto del propio fondo  y su importe estará sujeto a la capacidad de pago del solicitante condicionado además por la edad civil en relación a la expectativa de vida, en los términos que se establezcan en Reglamento correspondiente.
ARTICULO 39 B.-  En los casos de los trabajadores que a la fecha de pensionarse presenten saldo insoluto en su crédito se descontarán de su pensión los subsecuentes pagos en favor del Organismo.
ARTICULO 39 C.-  Los beneficios a que se refiere este Título, se proporcionarán de acuerdo con las posibilidades económicas del Organismo. Para tal caso, programará anualmente las cantidades destinadas para tal propósito, con criterio de equidad y de beneficio general para los trabajadores.

ARTICULO 39 D.- En caso de separación definitiva del servicio activo o fallecimiento del trabajador, él o sus beneficiarios, tendrán derecho a que se les reintegre el 50% de las aportaciones acumuladas a favor del trabajador, siempre y cuando no haya disfrutado de algunos de los beneficios que este Organismo otorga.  El derecho a esta prestación prescribirá en favor del Organismo a los cinco años a partir de la fecha en que fuere exigible.

ARTICULO 40.- Los recursos del Organismo también se aplicarán:
I.- 
A pagar, en caso de renuncia o fallecimiento del trabajador, el 50% de las aportaciones hechas en favor del mismo, de acuerdo a lo establecido en el Reglamento correspondiente; y
II.- 
Para cubrir las compensaciones y/o sobresueldos que perciban los funcionarios de la Institución.
ARTICULO 41.- El incremento en los beneficios a que se refiere esta Ley se realizará en función de las posibilidades económicas del Organismo, previo acuerdo que, en común, tomen el Consejo de Administración y el Comité Ejecutivo de la Sección 38.
CAPÍTULO II

CONDICIONES Y MODALIDADES DE LOS CRÉDITOS OTORGADOS POR EL ORGANISMO

Se deroga

ARTICULO 42.- Se deroga.

ARTICULO 43.- Se deroga.

ARTICULO 44.- Se deroga.

ARTICULO 45.- Se deroga.

ARTICULO 46.- Se deroga.

ARTICULO 47.- Se deroga.

ARTICULO 48.- Se deroga.

ARTICULO 49.- Se deroga.

ARTICULO 50.- El Organismo podrá destinar parte de sus recursos, para construir fondos de reserva que le permitan:

I.- 
Cubrir los gastos ordinarios de administración, operación y vigilancia presupuestados para cada ejercicio anual; 

II.- 
Pagar pasivos adquiridos para atender a la realización de su objeto, así como cumplir con lo establecido en la fracción III, del artículo 34, de la presente Ley; y

III.- 
Disponer de una fracción de dicho fondo para otorgar los créditos establecidos en esta Ley.

ARTICULO 53.- …

I.-  …

II.-
Tratándose de los casos a los que se refiere la fracción III del artículo 36 de esta ley y que a juicio del Consejo de Administración, merezcan ser atendidos, podrán autorizarse retiros por una cantidad máxima equivalente a las dos terceras partes de los recursos que se tengan en existencia en el fondo de reserva.

TITULO SEPTIMO

DE LOS CREDITOS OTORGADOS POR EL ORGANISMO

(Se deroga)

CAPITULO UNICO

CLASIFICACION DE LOS TIPOS DE CREDITO OTORGADOS POR EL ORGANISMO

(Se deroga).

ARTICULO 55.- Se deroga.

ARTICULO 56.- Se deroga.

ARTICULO 57.- Se deroga.

ARTICULO 58.- Se deroga.
TITULO OCTAVO

DE LOS REQUISITOS DE LOS CREDITOS OTORGADOS EN FORMA INDIVIDUAL
(Se deroga)

CAPITULO I

REQUISITOS DE LOS CREDITOS PARA ADQUISICION DE TERRENOS

(Se deroga)

ARTICULO 59.- Se deroga.

CAPITULO II

REQUISITOS DE LOS CREDITOS PARA ADQUISICION DE VIVIENDAS

(Se deroga)

ARTICULO 60. Se deroga.

CAPITULO III

REQUISITOS DE LOS CREDITOS PARA CONSTRUCCION DE VIVIENDAS

(Se deroga)

ARTICULO 61.- Se deroga.

CAPITULO IV

REQUISITOS DE LOS CREDITOS PARA REMODELACION MEJORAMIENTO Y AMPLIACION DE LA VIVIENDA

(Se deroga)

ARTICULO 62.- Se deroga.

ARTICULO 63.- Se deroga.

CAPITULO V

REQUISITOS DE LOS CREDITOS PARA RESCATE DE HIPOTECAS

(Se deroga)

ARTICULO 64.- Se deroga.

ARTICULO 65.- Se deroga.

ARTICULO 66.- Se deroga.

CAPITULO VI

REQUISITOS DE LOS CREDITOS PARA URBANIZACION DE INMUEBLES

(Se deroga)

ARTICULO 67.- Se deroga.

ARTICULO 68.- Para los efectos de las operaciones relacionadas con la vivienda a que se refiere esta Ley, a la aprobación del Consejo de Administración de las solicitudes de crédito correspondientes, los trabajadores de la Educación, deberán constituir de acuerdo con los ordenamientos legales aplicables, hipoteca especial, expresa y señaladamente, en primer lugar y término sobre los bienes inmuebles de su propiedad, en favor del Organismo.

ARTICULO 70.- Los honorarios notariales, gastos de escrituración, registro y de cancelación de hipoteca, en su caso, serán por cuenta de los trabajadores de la Educación.

TITULO NOVENO

(Se deroga)

DE LOS REQUISITOS DE LOS CREDITOS OTORGADOS POR EL ORGANISMO EN FORMA COLECTIVA

CAPITULO I

REQUISITOS DE LOS CREDITOS PARA ADQUISICION DE INMUEBLES DESTINADOS A LA CONSTRUCCION DE FRACCIONAMIENTOS

(Se deroga)

ARTICULO 71.- Se deroga.

CAPITULO II

REQUISITOS DE LOS CREDITOS PARA URBANIZACION DE INMUEBLES

(Se deroga)

ARTICULO 72.- Se deroga.

ARTICULO 73.- Se deroga.

CAPITULO III

REQUISITOS DE LOS CREDITOS PARA LA CONSTRUCCION DE CONJUNTOS HABITACIONALES, INCLUYENDO AQUELLOS SUJETOS AL REGIMEN DE REGLAMENTO

(Se deroga)

ARTICULO 74.- Se deroga.

ARTICULO 75.- Se deroga.

ARTICULO 76.- Se deroga.

TITULO DECIMO

DE LOS BENEFICIOS SOCIALES

(Se deroga)

CAPITULO UNICO

BENEFICIARIOS Y CONDICIONES PARA SU OTORGAMIENTO

(Se deroga)

ARTICULO 77.- Se deroga.

ARTICULO 78.- Se deroga.

ARTICULO 79.- Se deroga.

ARTICULO 80.- Se deroga.

ARTICULO 81 .- Se deroga

ARTICULO 82.-  Se deroga

ARTICULO 83.- Se deroga.

ARTICULO 84.- El Organismo se reserva la facultad de rescindir los contratos de hipoteca que se celebren con los trabajadores de la Educación, de las instituciones de seguridad social aportantes y de la Sección 38 del S.N.T.E.  y dar por vencido anticipadamente el término de pago, en cualquiera de los siguientes casos:

a).- a f).- …

ARTICULO 88.- Los créditos de interés social o hipotecarios otorgados a los trabajadores de la Educación por las instituciones de Crédito, se ajustarán, tratándose de su rescisión, a las disposiciones legales que les sean aplicables. El Organismo tiene el derecho de exigir la devolución del acumulado correspondiente al 9% que por concepto del subsidio a los intereses establece la fracción IV del artículo 34, hubiera aplicado.
ARTICULO  90.-  La Secretaría de  Finanzas del Gobierno del Estado, y las unidades financieras de las Instituciones aportantes, están obligadas a efectuar los descuentos derivados de las operaciones que celebre el Organismo con los trabajadores de la Educación y remitirlos en un término que no excederá de cinco días contados a partir de la fecha de su descuento, quedando en el entendido de que se pagarán intereses legales moratorios, que causen en el caso de que haya retenciones por un plazo mayor del citado.

ARTICULO 92.-  Los miembros del Consejo de Administración del Organismo, que no cumplan fielmente con las obligaciones señaladas en esta Ley y sus Reglamentos, serán sancionados por una Comisión bipartita integrada por dos representantes del Comité Ejecutivo de la Sección 38 del S.N.T.E.  y dos representantes del Consejo de Administración, con suspensión temporal de sus funciones por un mes, o la destitución definitiva, si incurrieran en reincidencia, o causa grave a juicio de la propia Comisión, sin perjuicio de la responsabilidad penal que corresponda, y su fallo será inapelable.

ARTICULO 94 A.- El Organismo, en cumplimiento a la Norma General de Control Interno, constituirá un Comité de Control Interno a través del cual,  atendiendo a su circunstancias y operaciones particulares, promoverá la efectividad, eficacia y economía en las operaciones, programas, proyectos, y calidad de los servicios que brinde, verificando el cumplimiento de sus objetivos institucionales y previniendo desviaciones en la consecución de los mismos, así como mantener un adecuado manejo de los recursos públicos y promover que su aplicación se realice con criterios de austeridad, disciplina, racionalidad y transparencia para los fines a que están destinados, previniendo o corrigiendo desviaciones u omisiones que afecten su debido cumplimiento. 
T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
SEGUNDO.- Se dejan sin efectos las disposiciones que se opongan a lo previsto en este decreto.
TERCERO.- Se otorga  al Organismo, un plazo de treinta días contados a partir del día siguiente de la entrada en vigor del presente decreto, para que el instituto expida los reglamentos correspondientes.
CUARTO.-  El Consejo de Administración contará con un plazo no mayor a 30 días contados a partir de la entrada en vigor del presente Decreto para emitir el manual de funciones de mandos intermedios con respecto a los inmuebles que coadyuven al financiamiento y capitalización del FOVI.

Dado en la residencia oficial del Poder Ejecutivo, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza a los 11 días del mes de diciembre de 2015.

ATENTAMENTE

SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN.

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ  

	EL SECRETARIO DE GOBIERNO 

VÍCTOR MANUEL ZAMORA RODRÍGUEZ
	EL SECRETARIO DE EDUCACIÓN

JESÚS JUAN OCHOA GALINDO


