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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO
“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”

	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el Título Séptimo y el Capitulo Único de dicho título y se adiciona el Capítulo Segundo del Título Séptimo y los artículos 287 Bis, 287 Ter, 287 Quatér y 287 Quinquies de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

· Con el objeto de crear el Centro para el Análisis y Evaluación del Impacto Legislativo

Planteada por la Diputada Sonia Villarreal Pérez, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 14 de Diciembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, CON EL OBJETO DE CREAR EL CENTRO PARA EL ANÁLISIS Y EVALUACIÓN DEL IMPACTO LEGISLATIVO, QUE PRESENTAN LAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA SONIA VILLARREAL PÉREZ.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La suscrita Diputada Sonia Villarreal Pérez, integrante del Grupo Parlamentario “Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y 167 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos someter a este H. Pleno del Congreso, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con el objeto de crear el Centro para el Análisis y Evaluación del Impacto Legislativo, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Desde la última década del siglo XX nuestra nación y nuestro Estado han venido experimentando cambios que redundan en una sociedad mejor informada, más participativa y sobre todo, muy crítica, que reclama con mayor fuerza la mejora permanente de los servicios gubernamentales, la transparencia y honestidad en las acciones de gobierno y en el uso de los recursos públicos, cada vez más y para bien, un proceso de rendición de cuentas más completo, desagregado y con amplia difusión.  

Por lo expuesto, el servicio público tuvo que realizar un cambio radical en la manera de administrar y prestar servicios, al establecer métodos de dirección que permitieran mejorar su cobertura, calidad y efectividad, específicamente en términos de beneficio social. 

De ahí surgió la necesidad de aplicar técnicas de análisis en el proceso de evaluación de resultados, incorporándose a la auditoría gubernamental el enfoque de evaluación al desempeño; esto ha permitido medir el impacto real de programas y políticas públicas, y en caso necesario, redireccionar su enfoque. 

Esto en la Administración Pública, es decir en el Poder Ejecutivo, sin embargo cuando se habla sobre eficiencia o desempeño del trabajo legislativo, este análisis se queda en la evaluación por diputado o diputada o grupo parlamentario en términos de cuantas iniciativas presentó, cuantas veces subió a tribuna, cuántas veces acudió o no a sesiones, o en cuántas reuniones de comisiones participó. Predomina la numeraria sobre el trabajo de fondo del Congreso del Estado.

Nuestro trabajo como legisladores, trasciende mucho más allá del tiempo que dura nuestra encomienda, los ciudadanos nos eligieron para dar respuesta normativa a sus necesidades no solo tres años, nos reclaman soluciones duraderas y efectivas que les permitan planificar sus actividades profesionales, sociales, económicas y culturales a largo plazo.      

¿Cómo saber si las leyes o reformas aprobadas van a tener un impacto positivo en términos de trascendencia o la repercusión que estas reformas o iniciativas de ley tendrán en la realidad social? 

La respuesta es compleja, pero es importante superar la visión de corto plazo e implementar mecanismos de análisis, que permitan la evaluación del impacto legislativo, construir metodologías que nos den herramientas para poder decidir con conocimiento de causa, a la hora de votar por marco normativo.  

Ello no es nuevo, países de la Unión Europea comenzaron hace tiempo a evaluar de forma sistemática la legislación que los rige, a efecto de determinar si se están cumpliendo los objetivos por los cuales fueron expedidas o si se puede mejorar su eficacia, para ello implementaron mecanismos de estudio y análisis metodológicos, encaminados a lograr la reducción normativa, la simplificación de trámites administrativos o eliminación de cargas generadas en las leyes, pero principalmente para ayudar a la toma de decisiones y mejorar el bienestar social.
España desde el 2007, puso en marcha el sistema de evaluación de impacto normativo creando la Agencia Estatal de Evaluación de Políticas Públicas y la Calidad de los Servicios, pero fue hasta el 2011 en el que adquirió un mayor impulso con la inclusión de un capítulo dedicado a la mejora regulatoria en la Ley de Economía Sostenible, cuyo afán es consolidar la calidad del marco normativo para favorecer la actividad económica.

La Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos (OCDE), como organismo de cooperación internacional que pretende coordinar las políticas económicas y sociales de los países miembros, promueve el análisis del impacto regulatorio (Regulatory Impact Analisys, RIA) como uno de los factores principales de la gobernanza que más puede contribuir al avance del desarrollo económico y social de los países; actualmente la mayoría de los países miembros de la OCDE han empezado a implementar la evaluación del impacto normativo a sus procesos legislativos. Por su parte la Unión Europea considera la evaluación del impacto (Impact Assessment, IA) como el factor fundamental de su programa de mejora de la regulación “legislar mejor”.

La evaluación del impacto normativo, es un instrumento que intenta garantizar que la legislación incremente el bienestar social del Estado, mejore la responsabilidad gubernamental, la transparencia y rendición de cuentas y se cumplan los objetivos previstos de manera efectiva.

No podemos quedarnos sólo con las estadísticas sobre cuántas veces sube una persona a la tribuna, tenemos la obligación de ir mucho más allá, de manera que podamos prever, de manera aproximada, cuál será la repercusión económica, social, política, cultural, jurídica, ecológica, administrativa e institucional de una iniciativa de reforma o de nueva ley.  
El análisis y evaluación de impacto de una ley o reforma, es una herramienta que nos permitirá distinguir y compaginar aquella información necesaria y relevante para evaluar detallada y sistemáticamente una iniciativa legal, con el fin de advertir potencialmente el impacto que representará para los ciudadanos a quienes va dirigida la norma, anticipar las implicaciones de las actuaciones públicas y valorar si es posible que la regulación logre los objetivos deseados. 

En ese contexto, la presente iniciativa propone crear el Centro para el Análisis y Evaluación del Impacto Legislativo, como un órgano técnico especializado de estudio y análisis, que con el apoyo de académicos y especialistas en las diversas materias que se ventilen en el Congreso del Estado, permitan analizar el impacto de las iniciativas de ley, así como evaluar las que se han aprobado. 

Este Centro para el Análisis y Evaluación del Impacto Legislativo contará con un comité permanente el cual estará conformado de manera plural, por representantes de los Poderes del Estado, de los Órganos Autónomos y por investigadores y académicos de reconocido prestigio en la entidad. 

Su función es el análisis de iniciativas de ley o reforma, midiendo aspectos como el impacto en la planeación de desarrollo, a fin de verificar si la norma se orienta a las políticas de los Planes Nacional, Estatal o Municipales de Desarrollo; se medirá el sector social al que está dirigida; el impacto presupuestal e institucional respecto al costo que tendría la implementación o si se requiere la creación de nuevas estructuras en la administración pública; así como el impacto en otras disposiciones jurídicas o reglamentarias. 

En cuanto a la evaluación de leyes en vigor, se propone que solo puedan entrar en estudio aquellas que tenga por lo menos un año de implementadas, siendo los aspectos a evaluar los siguientes: Impacto en la Planeación Institucional, Impacto Social, Impacto Económico, Impacto Institucional, e Impacto Jurídico.
El análisis y evaluación legislativa nos permitirá ampliar nuestros juicios a la hora de nuestra actuación, más allá de la evaluación tradicional que, sobre nuestro trabajo, hacen medios de comunicación y sociedad. Esta evaluación nos permitirá matizar, ampliar, justificar, abarcar aspecto diferentes, y en ocasiones complejos, algunos provenientes de los resultados obtenidos.  

Por las razones expuestas, presento ante este H. Pleno del Congreso del Estado, el siguiente: 

PROYECTO DE DECRETO
ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforma el Título Séptimo y el Capitulo Único de dicho título y se adiciona el Capítulo Segundo del Título Séptimo y los artículos 287 Bis, 287 Ter, 287 Quatér y 287 Quinquies de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

TÍTULO SÉPTIMO
DE LOS ÓRGANOS DE INVESTIGACIÓN

CAPÍTULO PRIMERO

DEL INSTITUTO DE INVESTIGACIONES JURÍDICAS Y PARLAMENTARIAS
….

….
….

CAPÍTULO SEGUNDO

DEL CENTRO PARA EL ANÁLISIS Y EVALUACIÓN DEL IMPACTO LEGISLATIVO
ARTÍCULO 287 Bis.- El Congreso del Estado contará con un órgano técnico de investigación especializada, el cual tiene por objeto analizar y evaluar el impacto legislativo en el Estado de Coahuila de Zaragoza, antes de su discusión y aprobación, y después, en su implementación.  
El Centro para el Análisis y Evaluación del Impacto Legislativo, dependerá de la Mesa Directiva del Congreso del Estado; sus estudios serán coordinados por la o el Director del Centro, que será nombrado por la Mesa Directiva, en base a una terna que será propuesta por la o el Presidente de la propia Mesa Directiva dentro del primer mes del ejercicio constitucional de cada legislatura. 

Para ser Director o Directora del Centro para el Análisis y Evaluación del Impacto Legislativo, deberá reunir los mismos requisitos establecidos para ser Director o Directora del Instituto de Investigaciones Jurídicas y Parlamentarias, señalados en esta Ley.  

En caso de falta absoluta de quien sea titular del Centro, la o el Presidente de la Mesa Directiva, presentará una nueva terna para nombrar a quien deba sustituirlo. 

ARTÍCULO 287 Ter.- El Centro para el Análisis y Evaluación del Impacto Legislativo, tendrá un Comité Permanente de evaluación el cual estará integrado de la siguiente forma:
I.
El Director del Centro; 

II.
Un Jefe de análisis legislativo previo;
III.
Un Jefe de evaluación del impacto normativo vigente; 

IV.
Cuatro investigadores académicos de reconocido prestigio en la entidad, versados en las áreas de interés para el análisis legislativo y evaluaciones de impacto normativo.
Una vez nombrado el Director del Centro, éste propondrá a la Mesa Directiva la designación de los demás integrantes del Comité Permanente del Centro. 

A propuesta del Comité Permanente, podrán ser invitados a participar en evaluaciones y análisis específicos, académicos, instituciones educativas públicas o privadas, centros o institutos de naturaleza análoga y especialistas en la materia de que se trate. 

ARTÍCULO 287 Quatér.- El Centro para el Análisis y Evaluación del Impacto Legislativo, tendrá las siguientes funciones:
I. Analizar los proyectos de iniciativas que le soliciten, a efecto de determinar en base a esta Ley, el impacto legislativo que tendrá su implementación.
II. Emitir opinión de las iniciativas presentadas, previo al dictamen que emita la Comisión Legislativa correspondiente, en la que se valoren los aspectos a que se refiere el artículo siguiente.
III. Llevar a cabo, mediante la metodología aprobada por el Comité Permanente del Centro, estudios de evaluación al marco normativo vigente, a fin de evaluar el impacto legislativo en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

IV. Hacer recomendaciones, en base a los estudios de evaluación sobre el impacto legislativo que realice, sobre la necesidad de llevar a cabo reformas al marco normativo vigente en el Estado de Coahuila o la implementación de nuevas leyes.
V. Auxiliarse del Instituto de Investigaciones Jurídicas y Parlamentarias, para obtener información y datos estadísticos que sean necesarios en sus actividades de evaluación; y
VI. Las demás que acuerde la Mesa Directiva o el Pleno del Congreso.
ARTÍCULO 287 Quinquies.- Para el cumplimiento de su objeto, el análisis y evaluación del Impacto Legislativo, deberá tomar en consideración los siguientes aspectos: 

A) Para proyectos de leyes o de reformas antes de ser sometidas a la discusión y aprobación del dictamen de la Comisión legislativa correspondiente: 

1. Impacto en la Planeación del Desarrollo.- Se analiza su armonía o congruencia con las políticas de los Planes Nacional, Estatal o Municipales de Desarrollo. 

2. Impacto Social.- Se analiza a qué sector o sectores de la población o grupos se enfoca la nueva ley o reforma y el impacto que se espera. 

3. Impacto Presupuestal.- Se analiza si la implementación del nuevo cuerpo normativo o reforma, tendría costos y cuál sería su incidencia en el presupuesto. 

4. Impacto Institucional.- Se analiza si la reforma requiere para su implementación, la creación de nuevas estructuras gubernamentales, reasignación de funciones o creación de nuevos puestos en el servicio público; e

5. Impacto Jurídico.- Se analiza su constitucionalidad, qué modificaciones a otras disposiciones jurídicas o reglamentarias se requieren para la implementación de la reforma o nueva legislación; así como su congruencia con criterios jurisprudenciales y/o tratados internacionales.    

B) Para leyes y reformas ya en implementación, se analizarán los siguientes aspectos: 

1. Impacto en la Planeación Institucional.- Se evalúa el grado de cumplimiento de los objetivos esperados cuando se aprobó la ley y, en su caso, propone medidas correctivas para focalizar su adecuada implementación. 

2. Impacto Social.- Se evalúa la percepción ciudadana acerca de la ley y su implementación, mediante los instrumentos de medición o metodología que el Comité Permanente del Centro determine en cada caso. Los resultados relacionados con el beneficio que se proyectó, los impactos imprevistos y el grado de satisfacción con las expectativas de los sectores o grupos beneficiarios.  

3. Impacto Económico.- Se evalúan si los costos de implementación respecto a lo presupuestado, los costos imprevistos, y los beneficios proyectados contra los obtenidos; así como los beneficios para las actividades productivas o comerciales. 
4. Impacto Institucional.- Se evalúa si las estructuras gubernamentales creadas fueron adecuadas o se requiere de dotar de nuevas atribuciones a las existentes, si existe necesidad de coordinación o cooperación con otras áreas de la administración u otros organismos o sectores de gobierno. 
5. Impacto Jurídico.- Se evalúa si las reformas complementarias fueron adecuadas, si se impactan otras normas no proyectadas y se proponen nuevas modificaciones normativas.   

Para emitir opinión de proyectos de leyes o reformas antes de ser sometidas a discusión y aprobación del dictamen de la Comisión legislativa correspondiente, la Mesa Directiva hará el turno de la iniciativa a la Comisión legislativa correspondiente y al Centro, para que previo al dictamen respectivo de la Comisión, se cuente con la opinión propia del Centro y sirva como base para su consideración.

La ley o reforma en implementación que se seleccione para evaluación, debe de tener como mínimo un año de vigencia. 

Los análisis y evaluaciones que se realicen, así como las opiniones técnicas que emita respecto de consultas jurídicas que reciba de los Grupos Parlamentarios, o las opiniones jurídicas que emita sobre iniciativas o dictámenes, serán notificados a la Presidencia de la Mesa Directiva y al interesado.
ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
ARTÍCULO SEGUNDO.- Una vez entrado en vigor el presente decreto, la Mesa Directiva del Congreso dispondrá de veinte días hábiles para la designación del Director del Centro para el Análisis y Evaluación del Impacto Legislativo y pueda quedar conformado el Comité Permanente del Centro, de la presente Legislatura.

ARTÍCULO TERCERO.- El Comité Permanente del Centro para el Análisis y Evaluación del Impacto Legislativo deberá de presentar ante la Mesa Directiva, dentro de un plazo de 60 días hábiles contados a partir del día siguiente de su integración, su reglamento interior y una guía metodológica para el desarrollo de sus trabajos.   

ARTÍCULO CUARTO.- El Centro para el Análisis y Evaluación del Impacto Legislativo, estará financiado con los recursos económicos que reciba mediante acuerdos de coordinación que celebre y con los recursos que se autoricen en el Presupuesto del Congreso.   

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 10 de diciembre de 2015
POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE DE COAHUILA DE ZARAGOZA, CON EL OBJETO DE CREAR EL CENTRO PARA EL ANÁLISIS Y EVALUACIÓN DEL IMPACTO LEGISLATIVO.

