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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que adiciona un párrafo al Artículo 12 de la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual se propone como obligación para quien ejerza la patria potestad, custodia o tutela, que sus hijos o pupilos reciban la atención rehabilitadora en salud, cuando requiera de una atención especializada.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 14 de Diciembre de 2015.

Turnada a las Comisiones Unidas de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad y de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.
Fecha del Dictamen: 1 de Marzo de 2016.
Decreto No. 393
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 24 / 22 de Marzo de 2016.
inicativa con proyecto de decreto que ADICIONA UN PARRAFO AL ARTICULO 12 DE LA LEY PARA EL DESARROLLO E INCLUSIÓN DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presenta el diputado javier de jesÚs rodrÍguez mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ " del Partido Verde Ecologista de México.
H. PLENO DEL CONGRESO 
DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.- 

Nuestra Constitución prescribe en su artículo primero: "En los Estados Unidos Mexicanos todas las personas gozarán de los Derechos Humanos reconocidos en esta Constitución y en los tratados internacionales de los que el Estado mexicano sea parte".

En materia de derechos de las personas con discapacidad, nuestro País ratificó el 27 de septiembre de 2007, la Convención de los Derechos de las Personas con Discapacidad, la cual tiene como propósito: "Promover, proteger y asegurar el goce pleno y en condiciones de igualdad de todos los derechos humanos y libertades fundamentales por todas las personas con discapacidad, y promover el respeto de su dignidad inherente". 

Tanto la reforma constitucional como la firma y ratificación de la convención antes mencionada, tornan en urgente la necesidad de revisar la situación legal de las personas que sufren algún tipo de discapacidad, sea esta física o mental.

En el plano familiar, la familia y sus transformaciones implican, por supuesto, cambios en el derecho familiar, el cual debe ajustarse a las realidades de la convivencia humana con el fin de proveer de seguridad jurídica y protección a todos los miembros del grupo familiar, fundamentalmente a los que padecen algún tipo de discapacidad, quienes por sus características requieren de toda nuestra atención y cuidado.
Dichas transformaciones son de índole sociocultural, económica y de género, las que se reflejan en el trato equitativo que se da a hombres y mujeres en la ley, independientemente de la edad, así como en las formas y criterios de protección, y en la resolución de controversias del orden familiar, tanto desde el punto de vista legislativo, como desde el judicial.

Entre los temas que se pueden abordar como consecuencia de las transformaciones en las relaciones familiares, se encuentra la figura de la guarda y custodia de las personas con alguna discapacidad por parte de sus progenitores en casos de divorcio.

La custodia es la figura derivada de la filiación y el parentesco, y se encuentra regulada dentro de la Institución de la patria potestad. Esta figura ha tenido una evolución importante en las relaciones familiares y en el propio derecho a lo largo del tiempo.

Ella hace referencia a la combinación de derechos, privilegios y obligaciones establecidas o decretadas a una persona, por autoridad judicial competente, normalmente a cualquiera de los padres, para el cuidado y desarrollo integral de menores de edad o con alguna discapacidad; es decir los hijos, casi siempre.
La custodia implica el ejercicio de derechos y obligaciones con respecto a los hijos y la convivencia con los mismos en la vida diaria así como la atención de las necesidades de los menores de edad o incapaces.

Desde el punto de vista médico, la discapacidad es una condición que afecta el nivel de vida de un individuo o de un grupo, el término se usa para definir una deficiencia física o mental, como discapacidad sensorial cognitiva o integral, la enfermedad mental o varios tipos de enfermedades crónicas.
Por ello es importante que las personas que tienen a su cargo la patria potestad de una persona que sufre alguna discapacidad, no le nieguen la atención médica o terapias que necesita para mejorar su calidad de vida e integración a la misma, con esta pequeña reforma estaremos velando por el derecho al acceso a la salud de las personas con discapacidad.
Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA CUAL SE ADICIONA UN PÁRRAFO AL ARTÍCULO 12 DE LA LEY PARA EL DESARROLLO E INCLUSIÓN DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
Artículo 12°.-…
Es obligación para quien ejerce la patria potestad, custodia provisional o tutela, que sus hijos o pupilos reciban la atención rehabilitadora en salud, cuando se requiera de una atención especializada.

T R A N S I T O R I O S

ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 11 de diciembre de 2015.

A T E N T A M E N T E

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA
“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”
DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
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