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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa de Decreto que reforma diversas disposiciones de la Ley de Igualdad entre Mujeres y Hombres en el Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual surge la necesidad de armonizar la normativa estatal con el marco jurídico nacional, en relación a las recientes reformas de la Ley General de Igualdad entre Mujeres y Hombres, publicadas en el Diario Oficial de la Federación el 14 de noviembre de 2013 y el 10 de noviembre de 2014.
Presentada por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Informe en correspondencia el día 17 de Diciembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Igualdad  y No Discriminación

Lectura del Dictamen: 18 de Marzo de 2016.
Decreto No. 412
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 33 / 22 de Abril de 2016.
INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE IGUALDAD ENTRE MUJERES Y HOMBRES EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SUSCRITA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ.

El que suscribe, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, en ejercicio de la facultad que me confieren los artículos 59 fracción II y 82 fracción I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; artículo 9 apartado A, fracción I, de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza; artículo 152 fracción II y 153 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de este Honorable Congreso para su estudio, resolución y aprobación, en su caso, la iniciativa al rubro indicada, al tenor de la siguiente:

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

El principio de que todos los seres humanos son iguales, es el fundamento ético y político de una sociedad democrática. Puede explicarse desde dos enfoques: como igualdad de ciudadanía democrática, o como igualdad de condición y de expectativas de vida. La primera dimensión se vincula con la idea de que a cada miembro de la sociedad le debe ser asegurado, de modo igualitario, un cierto catálogo de derechos básicos que, al desarrollar su proyecto de vida, le permita ejercer su condición de agente democrático. La segunda dimensión apunta a que una igualdad real importa, necesariamente, el establecimiento de un estado de cosas moralmente deseable, que garantice a cada ser humano el goce de un mínimo común de beneficios sociales y económicos
.

La política de igualdad en México, es relativamente joven, pero tiene detrás un largo camino de lucha social de grupos de mujeres que, enarbolando el reconocimiento de los derechos humanos de las mujeres, incidieron en la creación de la Ley General de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia
 y la Ley General de Igualdad entre Mujeres y Hombres
. 
Estas leyes, han sido el parteaguas para la transformación de la política pública relacionada con la igualdad de género y la erradicación de la violencia contras las mujeres y, a su vez, han contribuido en graduales cambios culturales en hombres y mujeres. 
Por otro lado, la reforma constitucional de 2011, por la cual ahora se consagra el principio pro personae, es decir el reconocimiento de que todas las personas gozarán de los derechos humanos presentes en la Constitución y en los tratados internacionales ratificados por México, como la Convención sobre la eliminación de todas las formas de discriminación contra la mujer (CEDAW por sus siglas en inglés) y la Convención Interamericana para Prevenir, Sancionar y Erradicar la Violencia contra la Mujer (Belém do Pará). Gracias a esta reforma, se amplía el marco legal de los derechos humanos y, en específico, de las mujeres y sus alcances, haciendo posible subsanar vacíos legales –nacionales, estatales y municipales– que obstaculizan el acceso a la justicia o la posibilidad de consolidar las vías de reclamo.
México ratificó la CEDAW el 23 de marzo de 1981. Esto genera obligaciones al Estado mexicano. Dichas obligaciones corresponden a las autoridades de todos los niveles y órdenes de gobierno para garantizar su cumplimiento en el nivel interno. Es necesaria y de observancia obligatoria la incorporación de la perspectiva de género en las acciones públicas, y en el desarrollo de medidas especiales de carácter temporal y su concreción a través de asignaciones presupuestarias con incidencia en la reducción de la desigualdad de género y la erradicación de la discriminación contra las mujeres en las entidades federativas. 
Entre las acciones emprendidas desde el Estado mexicano con la finalidad de garantizar la incorporación de la perspectiva de género en los distintos niveles y etapas que conforman el proceso de formulación, ejecución y evaluación de las políticas públicas, se encuentra la instalación de mecanismos para la aplicación de la política nacional en materia de igualdad entre mujeres y hombres.
El Programa Nacional para la Igualdad de Oportunidades y no Discriminación contra las Mujeres (PROIGUALDAD) 2013-2018 establece dentro de sus estrategias y líneas de acción (Objetivo transversal 6: Incorporar las políticas de igualdad de género en los tres órdenes de gobierno y fortalecer su institucionalización en la cultura organizacional) el fortalecimiento de capacidades institucionales en materia de igualdad de género y no discriminación con la finalidad de cumplir de manera clara con las políticas de igualdad integrando la igualdad de género en el diseño, ejecución y evaluación de las políticas públicas. 
En el año 2001 el entonces Instituto Coahuilense de las Mujeres (ICM) realizó la propuesta de la Ley de Igualdad entre Mujeres y Hombres, ya como Secretaría de las Mujeres se publicó en el año 2013, y se generó la propuesta de su Reglamento, para lograr su publicación en abril del año 2014, año en el cual se instaló el Sistema de Igualdad de la Entidad. 
No obstante las recientes reformas de la Ley General de Igualdad entre Mujeres y Hombres, publicadas en el Diario Oficial de la Federación el 14 de noviembre de 2013 y el 10 de noviembre de 2014, surge la necesidad de armonizar la normativa estatal con el marco jurídico nacional. 
Por ello en el marco del Proyecto MEXZ14 “Inclusión de la Perspectiva de Género y Derechos Humanos en las Políticas Públicas de Seguridad y Justicia en México”, que se ejecuta en razón del convenio firmado entre el Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza y la Oficina de Naciones Unidas contra la Droga y el Delito, la Secretaria de las Mujeres suscribe un Acuerdo Específico de Colaboración  con esta oficina internacional, bajo el financiamiento del Programa de Fortalecimiento a la Transversalidad de la Perspectiva de Género del Instituto Nacional de las Mujeres (INMUJERES) para dar cumplimiento al Proyecto “Coahuila hacia la cultura de la Igualdad en la Administración Pública Estatal y Municipal” que buscan fortalecer la capacidad de ejecución de los planificadores locales de programas y proyectos, profesionales/practicantes, autoridades gubernamentales y organizaciones no gubernamentales, entre otros actores locales identificados, proporcionándoles una formación sobre los antecedentes teóricos y habilidades prácticas para diseñar y aplicar el estrategias preventivas con enfoque de género y basadas en el desarrollo de habilidades en la familia. Además, buscan introducir la aplicación de mecanismos básicos de programación, seguimiento y evaluación para garantizar la calidad de las iniciativas locales, promover la transparencia en la ejecución de los recursos públicos y maximizar los efectos positivos en las comunidades objetivo.
Con base en lo anterior, se somete a este Honorable Congreso del Estado para su estudio, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente iniciativa con proyecto de:

D E C R E T O 

ÚNICO.- Se modifica el artículo 2, el artículo 8, las fracciones II, III y IV del artículo 16, el artículo 20, las fracciones II y III del artículo 40, el primer párrafo y las fracciones IV, IX, X, XI y XII del artículo 41, la fracción I del artículo 44 y las fracciones VI, VII, VIII, IX y X del artículo 47; y se adiciona la fracción V al artículo 16, la fracción IV al artículo 40, la fracción XIII al artículo 41, las fracciones XI y XII al artículo 47, y el Capítulo quinto bis al Título IV, que comprende de los artículos 47 bis y 47 ter de la Ley de Igualdad entre Mujeres y Hombres en el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 2. Objeto de la ley
 El objeto de la presente ley es:

I.
Establecer un marco jurídico que regule y garantice la igualdad sustantiva entre mujeres y hombres;

II.
Instaurar lineamientos y mecanismos que orienten a las instituciones y a las autoridades competentes del estado hacia la igualdad sustantiva de mujeres y hombres en los ámbitos público y privado;

III.
Promover el empoderamiento y la superación positiva de las mujeres;

IV.
Crear mecanismos de erradicación de la discriminación con base en el sexo. Lo anterior, sin importar condición en cualquier ámbito de la vida y procurando el enfoque en las esferas política, civil, laboral, económica, social y cultural;

V.
Impulsar el desarrollo de normas en materia de igualdad y equidad entre mujeres y hombres previstos por la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y por la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza. Esto con el fin de alcanzar una sociedad más justa, solidaria y democrática mediante principios establecidos en la ley para la correcta actuación de los poderes públicos, respecto de los derechos y deberes de las personas en las esferas públicas y privadas a través de medidas que corrijan y eliminen toda forma de discriminación por razones de sexo en cualquier ámbito.
A estos efectos, la ley establece principios de actuación de los poderes públicos, regula derechos y deberes de las personas físicas y jurídicas, tanto públicas como privadas, y prevé medidas destinadas a eliminar y corregir en los sectores público y privado, toda forma de discriminación por razón de sexo.

Artículo 8. Glosario.

Para los efectos de esta ley se entenderá por: 

I. Acciones afirmativas. Son el conjunto de medidas de carácter temporal correctivo, compensatorio y/o de promoción, encaminadas a acelerar la igualdad sustantiva entre mujeres y hombres.

II. Discriminación contra las Mujeres. Es toda distinción, exclusión, restricción o preferencia basada que sufran las mujeres que, por acción u omisión, con intención o sin ella, no sea objetiva, racional ni proporcional y tenga por objeto o resultado obstaculizar, restringir, impedir, menoscabar o anular el reconocimiento, goce o ejercicio de los derechos humanos y libertades, cuando se base en uno o más de los siguientes motivos: el origen étnico o nacional, el color de piel, la cultura, el sexo, el género, la edad, las discapacidades, la condición social, económica, de salud o jurídica, la religión, la apariencia física, las características genéticas, la situación migratoria, el embarazo, la lengua, las opiniones, las preferencias sexuales, la identidad o filiación política, el estado civil, la situación familiar, las responsabilidades familiares, el idioma, los antecedentes penales o cualquier otro motivo;

III. Discriminación indirecta. La situación en que una disposición, criterio o práctica aparentemente neutros pone a personas de un sexo en desventaja particular con respecto a personas del otro, salvo que dicha disposición, criterio o práctica puedan justificarse objetivamente en atención a una finalidad legítima y que los medios para alcanzar dicha finalidad sean necesarios y adecuados.

IV. Entidades públicas. Los organismos públicos autónomos, las dependencias y entidades señaladas en la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, la Ley Orgánica del Poder Judicial del Estado de Coahuila de Zaragoza, la Ley de Entidades Paraestatales del Estado de Coahuila de Zaragoza, y el Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, en las demás leyes, decretos y ordenamientos jurídicos mediante los cuales se creen organismos de derecho público, así como los entes privados que reciban recursos públicos y los demás que disponga la ley.

V. Empoderamiento de las mujeres. Es un proceso por medio del cual las mujeres transitan de cualquier situación de opresión, desigualdad, discriminación, explotación o exclusión a un estadio de conciencia, autodeterminación y autonomía, el cual se manifiesta en el ejercicio del poder democrático que emana del goce pleno de sus derechos y libertades.

VI. Estado. Estado de Coahuila de Zaragoza.

VII. Estereotipo sexual. Una idea fija y rígida que se perpetúa a través de las características y conductas que se presuponen propias del sexo femenino y del sexo masculino. 

VIII. Igualdad entre mujeres y hombres. La eliminación de toda forma de discriminación, en cualquiera de los ámbitos de la vida, que se genere por pertenecer a cualquier sexo, independientemente del origen étnico, edad, discapacidad, preferencia sexual, condición social, o económica, estado civil, condiciones de salud, embarazo, lengua, religión, opiniones o cualquier otra que tenga por efecto impedir o anular el reconocimiento o el ejercicio de los derechos y la igualdad real de oportunidades, así como la distribución de las obligaciones familiares.

IX. Igualdad formal. Reconocimiento ante la ley, las normas, las políticas públicas, acciones, programas, presupuestos y ante las estructuras de Gobierno de la condición igualitaria entre las mujeres y los hombres mediante la cual se asegura que todas las personas gocen de los mismos derechos.

X.- Igualdad sustantiva. Condición a la que las mujeres tienen derecho y que el Estado debe garantizar mediante el establecimiento de normas, leyes, política pública, acciones, programas, presupuestos y las medidas necesarias de carácter estructural, social y cultural para lograr el acceso de las mujeres, de cualquier edad, al ejercicio de todos los derechos humanos y libertades; así como al acceso a oportunidades, bienes, servicios, recursos en todos los ámbitos de la vida, eliminando todas las formas de discriminación.

XI. Perspectiva de género. Son la metodología y los mecanismos que permiten identificar, cuestionar y valorar la discriminación, desigualdad y exclusión de las mujeres, que se pretende justificar con base en las diferencias biológicas entre mujeres y hombres, así como las acciones que deben emprenderse para actuar sobre los factores de género para crear las condiciones de cambio que permitan avanzar en la construcción de la equidad de género.

XII. Política estatal. Es la política estatal en materia de igualdad entre mujeres y hombres. 

XIII. Principio de igualdad de oportunidades. Que la mujer y el hombre deben acceder a las mismas oportunidades y recibir el mismo trato. De esta manera, los hombres y las mujeres son sujetos de los mismos derechos y obligaciones sin importar las diferencias de género. 

XIV. Programa estatal. Programa Estatal para la Igualdad entre Mujeres y Hombres. 

XV. Programa nacional. Programa Nacional para la Igualdad entre Mujeres y Hombres. 

XVI. Sistema estatal. Sistema Estatal para la Igualdad entre Mujeres y Hombres. 

XVII. Sistema nacional. Sistema Nacional para la Igualdad entre Mujeres y Hombres. 

XVIII. Transversalidad. El proceso que permite garantizar la incorporación de la perspectiva de género para valorar las implicaciones que tiene en las mujeres y los hombres cualquier acción que se programe, tratándose de legislación, políticas públicas, actividades administrativas, económicas y culturales en las instituciones públicas y privadas. 
Artículo 16. ... 

… 

I. …
II. Incorporar en el presupuesto de egresos del Estado la asignación de recursos para el cumplimiento de las normas y objetivos para el logro de la igualdad entre mujeres y hombres;

III. Crear, vigilar el cumplimiento y fortalecer los mecanismos institucionales de promoción y procuración de la igualdad entre mujeres y hombres por medio de instancias administrativas que promuevan la igualdad sustantiva mediante el enfoque de género;

IV. Elaborar políticas públicas estatales cuyo eje rector sea el enfoque de género y la transversalidad, con una proyección de mediano y largo alcance. Lo anterior debe estar armonizado con los programas nacionales para dar cumplimiento efectivo a esta ley; y
V. Coordinarse con las dependencias de la administración pública federal y municipal para promover la aplicación de la presente ley.

Artículo 20. Lineamientos de la política estatal. 

La política estatal deberá establecer las acciones que conduzcan a lograr la igualdad sustantiva en los ámbitos económico, político, social, cultural y familiar. Los lineamientos que deberá considerar el Ejecutivo Estatal para el desarrollo e implementación de las políticas públicas en materia de igualdad, son las siguientes: 

I.
Fomentar la igualdad entre mujeres y hombres en todos los ámbitos de la vida;
II.
Adoptar las medidas necesarias para la erradicación de la violencia contra las mujeres;

III.
Garantizar que la planeación presupuestal incorpore la perspectiva de género, a la transversalidad y prevea el cumplimiento de programas, proyectos, convenios y acciones para la igualdad entre mujeres y hombres;

IV.
Fomentar la participación y representación políticas de manera equilibrada entre hombres y mujeres;

V.
Implementar acciones para garantizar la igualdad de acceso y disfrute de los derechos sociales para las mujeres y los hombres promoviendo la eliminación de estereotipos en función del sexo;

VI. Promover la igualdad entre mujeres y hombres en la vida civil;

VII.
Asegurar el cumplimiento del principio de igualdad en las relaciones entre particulares, así como establecer medidas que aseguren corresponsabilidad en el trabajo y la vida personal y familiar de las mujeres y los hombres;

VIII.
Promover la eliminación de estereotipos establecidos en función del sexo;

IX. Establecer la utilización de un lenguaje no sexista en el ámbito administrativo y su fomento en la totalidad de las relaciones sociales;

X.
En el sistema educativo, la inclusión entre sus fines de la formación en el respeto de los derechos y libertades y de la igualdad entre mujeres y hombres, así como en el ejercicio de la tolerancia y de la libertad dentro de los principios democráticos de convivencia; así como la inclusión dentro de sus principios de calidad, de la eliminación de los obstáculos que dificultan la igualdad efectiva entre hombres y mujeres; y
XI. Incluir en la formulación, desarrollo y evaluación de políticas, estrategias y programas de salud, los mecanismos para dar atención a las necesidades de mujeres y hombres en materia de salud.

Artículo 40. ... 

…
I. … 

II. Desarrollo de acciones para fomentar la integración de políticas públicas con perspectiva de género en materia económica; 
III. Impulsar liderazgos igualitarios; y
IV. Instituir medidas que fortalezcan el acceso de las mujeres al empleo y a la aplicación efectiva del principio de igualdad de trato y de no discriminación respecto de las condiciones de trabajo entre mujeres y hombres. 

Artículo 41. ... 

Para los efectos de lo previsto en el artículo anterior, las entidades públicas desarrollarán las siguientes acciones para la igualdad en la vida económica:

I.
a III. …
IV.
 Apoyar y establecer el perfeccionamiento y la coordinación de los sistemas estadísticos del estado, para un mejor conocimiento de las cuestiones relativas a la igualdad entre mujeres y hombres en la estrategia laboral;

V.
a VIII. …
IX. Promover condiciones de trabajo que eviten el acoso y el sexual y su prevención por medio de la elaboración y difusión de códigos de buenas prácticas, campañas informativas o acciones de formación;

X.
Diseñar, en el ámbito de su competencia, políticas y programas de desarrollo y de reducción de la pobreza con perspectiva de género; 

XI.
 Garantizar el derecho a la denuncia por violación a la presente ley en el ámbito laboral y económico; 

XII. Difundir, previo consentimiento de las personas físicas o morales, los planes que apliquen éstas en materia de igualdad entre mujeres y hombres; y 

XIII. Establecer estímulos y certificados de igualdad, los cuales se concederán anualmente a las empresas que hayan aplicado políticas y prácticas en la materia. Para la expedición del certificado a empresas se observará lo siguiente: 

a) La existencia y aplicación de un código de ética que prohíba la discriminación de género y establezca sanciones internas por su incumplimiento.

 b) Que en la integración de la plantilla laboral, que ésta se componga de al menos el cuarenta por ciento de personas de un mismo sexo, y que el diez por ciento del total de la plantilla corresponda a mujeres que ocupen puestos directivos. 

c) La aplicación de procesos igualitarios en la selección del personal, contemplando desde la publicación de sus vacantes hasta el ingreso del personal. 

d) Las demás consideraciones en materia de salubridad, protección y prevención de la desigualdad en el ámbito laboral. 

Artículo 44. ....

… 

I.
Mejorar el conocimiento y la aplicación de la legislación existente en el ámbito del desarrollo social local mediante un enfoque que modifique los patrones socioculturales de conducta que eliminen los prejuicios y las prácticas de superioridad o inferioridad de cualquiera de los sexos, así como de otros estereotipos sociales; 

II.
 … 

III.
… 

Artículo 47. … 

…
I.
a la  V.… 
VI.  Contribuir a un reparto más equilibrado de las responsabilidades familiares reconociendo a los padres el derecho a una licencia por paternidad;

VII. Impulsar las reformas legislativas y políticas públicas para prevenir, atender, sancionar y erradicar la desigualdad en los ámbitos público y privado; Implementar y promover acciones que contribuyan a erradicar toda discriminación, basada en estereotipos de género;

VIII. Desarrollar actividades de concientización sobre la importancia de la igualdad entre mujeres y hombres; 

IX. Vigilar la integración de la perspectiva de género en la política pública del estado. 

X. Impulsar mecanismos institucionales que fomenten el reparto equilibrado de las responsabilidades familiares; 

XI. Generar estudios, diagnósticos y evaluaciones en materia de prevención, atención, sanción y erradicación de la violencia contra las mujeres y difundirlos.

XII. Establecer los mecanismos para la atención de las víctimas en todos los tipos de violencia contra las mujeres. 

Capítulo quinto bis
De la eliminación de estereotipos establecidos en función del sexo
Artículo 47 bis. Será objetivo de la Política del Estado la eliminación de los estereotipos que fomentan la discriminación y la violencia contra las mujeres. 

Artículo 47 ter. Para los efectos de lo previsto en el artículo anterior, las autoridades correspondientes desarrollarán las siguientes acciones: 

I. Promover acciones que contribuyan a erradicar toda discriminación, basada en estereotipos de género; 

II. Desarrollar actividades de concientización sobre la importancia de la igualdad entre mujeres y hombres; 

III. Vigilar la integración de una perspectiva de género en todas las políticas públicas; 

IV. Promover la utilización de un lenguaje con perspectiva de género en la totalidad de las relaciones sociales; y 

V. Velar por que los medios de comunicación transmitan una imagen igualitaria plural y no estereotipada de mujeres y hombres en la sociedad, promuevan el conocimiento y la difusión del principio de igualdad entre mujeres y hombres y eviten la utilización sexista del lenguaje. 

T R A N S I T O R I O S 
PRIMERO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno Estado.

TERCERO. Se deberá modificar el reglamento de esta Ley, a fin de atender lo dispuesto en este Decreto, dentro de los 180 días naturales posteriores a su publicación. 

CUARTO. Se derogan todas aquellas disposiciones que se opongan al contenido de la presente ley.

DADO.- En la residencia oficial del Poder Ejecutivo, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza a los 23 días del mes de noviembre de 2015.

SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO
RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ

	EL SECRETARIO DE GOBIERNO

VÍCTOR MANUEL ZAMORA RODRÍGUEZ


	LA SECRETARIA DE LAS MUJERES

LUZ ELENA GUADALUPE MORALES NÚÑEZ


� Reglas Para La Organización Y Funcionamiento Del Sistema Nacional Para La Igualdad Entre Mujeres Y Hombres (DOF, 2012)


�  Ley General de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia, publicada en el Diario Oficial de la Federación el 1 de febrero de 2007. Última reforma publicada DOF 15-01-2013.


� Ley General de Igualdad entre Mujeres y Hombres, publicada en el Diario Oficial de la Federación el 2 de agosto de 2006. Última reforma publicada DOF 14-11-2013.





