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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



SESIÓN SOLEMNE PARA CONMEMORAR EL DÍA DEL EJÉRCITO, ASÍ COMO PARA RENDIR HOMENAJE A DON VENUSTIANO CARRANZA Y A LOS DIPUTADOS DE LA 
VIGÉSIMA SEGUNDA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

19 de febrero de 2015.

Diputada Presidenta Verónica Martínez García:  

Distinguida concurrencia:

Vamos a dar inicio a esta Sesión Solemne que celebra el Congreso del Estado,  con la presencia  de los  Titulares de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado y de los Comandantes de la 11ª  Región Militar y de la 6ª Zona Militar, así como  de las Diputadas y Diputadas de la Sexagésima  Legislatura, para rendir homenaje a Don Venustiano Carranza y a los Diputados de la Vigésima Segunda Legislatura del Congreso del Estado, así como conmemorar el Día del Ejército.

Le solicito a la Diputada Secretaria Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga,  se sirva pasar lista de asistencia, con el fin de verificar si existe quórum para el desarrollo de esta sesión, señalándoles que al escuchar nuestro nombre nos pongamos de pie para decir: Presente.  

Diputada Secretaria Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga: 

Diputadas y Diputados: 

Javier Díaz González.

Francisco Tobías Hernández. 

José María Fraustro Siller. 

Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga. 

Verónica Martínez García. 

Shamir Fernández Hernández. 

Irma Leticia Castaño Orozco. 

Luis Gurza Jaidar.

Ana Isabel Durán Piña. 

Melchor Sánchez de la Fuente. 

Martha Carolina Morales Iribarren. 

Georgina Cano Torralva. 

Sonia Villarreal Pérez. 

Jesús de León Tello. 

Lariza Montiel Luis.

José Armando Pruneda Valdez. 

Yolanda Olga Acuña Contreras. 

Sergio Garza Castillo. 

Leonel  Contreras Pámanes.

Javier de Jesús Rodríguez Mendoza. 

Luisa Ivone Gallegos Martínez. 

Claudia Elisa Morales Salazar. 

Diputada Presidenta, se informa que existe quórum legal para el desarrollo de la sesión.

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Gracias Diputada. 

Esta Presidencia informa que los Diputados Ricardo Saldívar Vaquera, Antonio Nerio Maltos y las Diputadas Sonia Villarreal Pérez, Martha Garay Cadena, se  incorporarán en unos momentos más a esta sesión, ya que se encuentran atendiendo una Comisión Especial. 

Habiendo quórum,  esta Presidencia solicita respetuosamente a todos los presentes que nos pongamos  de pie para hacer la Declaratoria de Apertura de esta  sesión.

El día de hoy, 19 de febrero del año 2015, se declara formalmente abierta esta Sesión Solemne que celebra la Sexagésima  Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, para conmemorar el Día del Ejército, así como rendir homenaje a Don Venustiano Carranza y a los Diputados de la Vigésima Segunda Legislatura del Congreso del Estado.

Muchas gracias. Pueden tomar asiento.

Esta Presidencia solicita  que se forme una Comisión de Protocolo conformada por los Diputados integrantes de la Junta de Gobierno, así como por el Diputado José Armando Pruneda Valdez, para que se encarguen de recibir y conducir a este Salón de Sesiones a los  Titulares de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, así como a los Comandantes de la 11ª  Región Militar y de la 6ª Zona Militar, quienes asisten a esta sesión como invitados especiales. 

A fin de que esta Comisión de Protocolo cumpla con su cometido, se declara un breve receso, pidiéndose respetuosamente a todos los presentes que permanezcamos en nuestros lugares. 

-Receso-

Se reanuda la sesión.

Esta Presidencia agradece a todos los presentes su asistencia y que nos estén acompañando en esta Sesión Solemne.

Les solicito respetuosamente que nos pongamos de pie para rendir honores a nuestra Bandera Nacional. 

-Honores a la Bandera Nacional-

A continuación entonaremos el Himno Nacional. 

-Himno Nacional-

A continuación, despediremos a nuestra Enseña Patria. 

-Despedida de la Bandera Nacional-

Muchas gracias, favor de tomar asiento. 

Esta Presidencia agradece la participación de la Escolta y de la Banda de Guerra del 69 Batallón de Infantería. 

Nos acompaña en esta Mesa,  el Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza.  Sea usted bienvenido, señor Gobernador. 

También están presentes el Licenciado Gregorio Alberto Pérez Mata, Magistrado Presidente del Tribunal Superior de Justicia del Estado.

El Diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado. 

El General de División, Diplomado de Estado Mayor, Uribe Toledo Sibaja, Comandante de la 11ª  Región Militar,  y el General de Brigada, Diplomado de Estado Mayor, César de la Sancha Villa, Comandante de la Sexta Zona Militar.  Sean  ustedes bienvenidos. 

Nos distinguen de manera muy especial con su asistencia jefes, oficiales y tropa adscritos a la 11ª Región Militar y a la 6ª  Zona Militar, a quienes también rendimos homenaje en esta fecha como miembros de nuestro Ejército Nacional.  Muchas gracias por presencia. 

Valoramos la asistencia del Ingeniero Isidro López Villareal, Presidente Municipal de Saltillo, y de otros alcaldes del Estado.

Asimismo, agradecemos la presencia de Magistradas y Magistrados del Poder Judicial de Coahuila, Secretarios del Gabinete Estatal, Presidentes y Consejeros integrantes de organismos constitucionales autónomos, delegadas y delegados del Gobierno Federal, funcionarios públicos federales, estatales y municipales, rectores, directivos y maestros de distintas instituciones de educación, dirigentes de distintos partidos políticos en el Estado, de cronistas e historiadores de Coahuila y de representantes de cámaras empresariales, medios de comunicación y de los distintos sectores sociales, a todos ustedes  muchísimas gracias por su presencia.

A continuación, se concede el uso de la palabra al Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, para dar lectura al oficio que Don Venustiano Carranza envió al Congreso del Estado y que motivó la expedición del Decreto que diera origen al actual “Ejército Nacional”. 

Adelante Diputado. 

Diputado Secretario Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Oficio  del Gobernador del Estado Venustiano Carranza  que motivó la expedición del Decreto del Vigésimo Segundo Congreso Constitucional del Estado,  que diera origen al actual Ejército Nacional. 

H. Congreso del Estado. 

Edificio.

Oficio Número 5565, Sección 3ª.

Con fecha de ayer y procedente de México recibí el siguiente mensaje del General Victoriano Huerta: 

“Autorizado por el Senado he asumido el Poder Ejecutivo, estando preso el Presidente y su Gabinete”. 

El telegrama preinserto es por sí solo insuficiente para explicar con claridad la delicada situación porque el país atraviesa; más como el Senado, conforme a la Constitución, no tiene facultades para designar al Primer Magistrado de la Nación, no pudo legalmente autorizar al General Victoriano Huerta para asumir el Poder Ejecutivo, y en consecuencia, el expresado General no tiene la legítima investidura de Presidente en  la República. 

Deseoso de cumplir fielmente con los sagrados deberes a mi cargo, he creído conveniente dirigirme a esa H. Cámara para que  se resuelva sobre la actitud que debe asumir el Gobierno en el presente trance, con respecto al General que por error o deslealtad pretende usurpar la primer Magistratura de la República.

Esperando que la resolución de ese H. Congreso esté de acuerdo con los principios legales y con los intereses de la Patria, me es grato renovar a ustedes las seguridades de mi distinguida consideración y particular aprecio. 

Saltillo, 19 de Febrero de 1913.

Venustiano Carranza
(Rúbrica)

E. Garza Pérez.

Secretario.
(Rúbrica)
Es cuanto, Diputada Presidenta. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García.

Gracias Diputado. 

A continuación, se concede el uso de  la palabra al Diputado   Leonel  Contreras Pámanes, para dar lectura al Decreto No. 1495 de fecha 19 de febrero de 1913,  en el que se desconoció el régimen usurpador del Poder Ejecutivo Federal y que diera origen al Ejército Nacional.   

Adelante Diputado. 

Diputado Leonel  Contreras Pámanes: 

Con su venia, Presidenta. 

Decreto en el que se desconoce  el régimen usurpador del Poder Ejecutivo Federal y que diera origen al actual Ejército Nacional. 

Venustiano Carranza,  Gobernador Constitucional del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, a sus habitantes sabed: 


Que el Congreso del mismo ha decretado lo siguiente:   

El Vigésimo Segundo Congreso Constitucional del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza: 

Decreta:
Número 1495
ARTICULO 1º.- Se desconoce al General Victoriano Huerta en su carácter de Jefe del Poder Ejecutivo de la República, que dice él, le fue conferido por el Senado, y se desconocen también todos los actos y disposiciones que dicte con ese carácter. 

ARTICULO 2º.- Se conceden facultades extraordinarias al Ejecutivo del Estado en todos los ramos de la Administración Pública, para que suprima los que crea convenientes y proceda a armar fuerzas para coadyuvar al sostenimiento del orden constitucional de la República. 

Económico.- Excítese a los Gobiernos de los demás Estados y a los Jefes de las Fuerzas Federales Rurales y Auxiliares de la Federación, para que secunden la actitud del Gobierno del Estado. 

D A D O en el Salón de Sesiones del Honorable Congreso del Estado, en Saltillo, Coahuila, a los diecinueve días del mes de febrero de mil novecientos trece.

Diputado Presidente

Atilano Barrera.

(Rúbrica)

Diputado Secretario

Jesús Sánchez Herrera.

(Rúbrica)

Diputado Secretario

Gabriel Calzada.

(Rúbrica)

Imprímase, comuníquese y obsérvese

Saltillo, Coahuila, a 19 de Febrero de 1913.

Venustiano Carranza.

(Rúbrica)

E. Garza Pérez.

Secretario

(Rúbrica)

Es cuanto,  Presidenta. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Gracias Diputado. 

Esta Presidencia le concede el uso de la palabra al Diputado Sergio Garza Castillo, para dar lectura a la lista de honor de los Diputados de la Vigésima Segunda Legislatura del Congreso del Estado, a quienes se rinde homenaje en este día, agradeciéndose a todos los asistentes que se sirvan poner de pie y pidiéndose únicamente a las Diputadas y Diputados que después de la mención de cada uno de los Diputados referidos en la lista de honor, digamos: ¡PRESENTE! 

Diputado Sergio Garza Castillo: 

Con su venia, Diputada Presidenta. 

Lista de Honor de los Diputados integrantes del Vigésima Segunda Legislatura del  Congreso del Estado, que expidieron el Decreto número 1495, de fecha 19 de febrero de 1913, mediante el cual se desconoció el régimen usurpador del Poder Ejecutivo de la República y se autorizó la formación de un ejército defensor del orden Constitucional (1911-1913). 

Distrito del Centro: 
Diputado Dr. Alfredo Villarreal. 

Distrito del Centro: 
Diputado José García Rodríguez. 

Distrito del Centro: 
Diputado Pablo López del Bosque. 

Distrito del Centro: 
Diputado Perfecto Fuentes. 

Distrito de Parras: 
Diputado Jesús González Hermosillo. 

Distrito de Viesca: 
Diputado Prof. Gabriel Calzada. 

Distrito de Monclova: 
Diputado Francisco P. Cuéllar. 

Distrito de Monclova: 
Diputado Epigmenio Rodríguez. 

Distrito de Monclova: 
Diputado Vicente Dávila. 

Distrito de Río Grande: 
Diputado Atilano Barrera. 

Distrito de Río Grande: 
Diputado Jesús Sánchez Herrera. 

Es cuanto, Diputada Presidenta.  

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Pueden  tomar asiento.

Hace uso de la palabra el Diputado José Armando Pruneda Valdez, para dar lectura al Decreto Presidencial No. 720 de fecha 22 de marzo de 1950, mediante el cual se instituyó  “El Día del Ejército”. 

Adelante Diputado. 

Diputado José Armando Pruneda Valdez: 
Gracias, Diputada Presidenta. 

Decreto Presidencial mediante el cual se instituyó  El Día del Ejército.

C O N S I D E R A N D O:

Que en el Artículo Primero del Decreto 1495 del Vigésimo Segundo Congreso Constitucional del Estado de Coahuila, promulgado por el C. Venustiano Carranza, Gobernador Constitucional de dicho Estado, se desconoce el régimen usurpador de Victoriano Huerta. 

En el Artículo Segundo del propio Decreto, se ordena la organización del Ejército encargado de sostener el orden Constitucional de la República. 

Que al triunfar la revolución cuyos postulados se encontraban contenidos en el Plan de Guadalupe, se dictaron los Tratados de Teoloyucan, por medio de los cuales quedó disuelto el Ejército Federal que sostenía la dictadura de Victoriano Huerta; y como consecuencia de ese triunfo, los principios de la Revolución quedaron plasmados en la Constitución de la República promulgada el 5 de Febrero de 1917. 

Que en reconocimiento de que el día 19 de febrero de 1913, nació el actual Ejército Nacional, está consignado en los Artículos 26 de la Ley de Ascensos y Recompensas y 7º de la Ley de la Comprobación, Ajuste y Cómputo de Servicios en el Ejército. 

Que en virtud de la trascendencia histórica de la fecha antes mencionada, en la cual fue creado el actual Ejército; el Ejecutivo a mi cargo estima conveniente consagrar el 19 de febrero como el “Día del Ejército”. 

Por lo anterior, he tenido a bien expedir el siguiente: 

D E C R E T O

NÚMERO 720
ARTICULO 1º.- Se declara “Día del Ejército”, el 19 de febrero de cada año.

ARTICULO 2º.- La Secretaría de la Defensa Nacional, queda facultada para girar las instrucciones relativas a las conmemoraciones patrióticas a que se refiere el artículo anterior. 

Y para que lo por mi mandado tenga su debida publicación y observancia, promulgo el presente Decreto en la residencia del Poder Ejecutivo Federal, en la ciudad de México, Distrito Federal, a los veintidós días del mes de marzo de mil novecientos cincuenta. 

Miguel Alemán Valdés,

(Rúbrica).

Cúmplase:

Secretario de la Defensa Nacional,

Gilberto R. Limón.

(Rúbrica)

Es cuanto. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Gracias Diputado. 

A continuación, esta Presidencia concede el uso de la palabra a la Diputada  Georgina Cano Torralva quien dará un mensaje en representación de la Sexagésima Legislatura.   

Adelante Diputada. 

Diputada Georgina Cano Torralva: 

Ciudadano Licenciado Rubén Moreira Valdez, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila. 

Magistrado Presidente del Tribunal Superior de Justicia, Licenciado Gregorio Pérez Mata. 

Diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno de la Sexagésima Legislatura. 

Diputada Verónica Martínez García, Presidenta de la Mesa Directiva. 

General Uribe Toledo Sibaja, Comandante de la 11ª Región Militar. 

General César de la Sancha Villa, Comandante de la 6ª Zona Militar. 

Diputadas y Diputados.

Honorable concurrencia. 

Hoy celebramos en este Recinto Legislativo, una SESIÓN SOLEMNE, para rendir un DIGNO Y MERECIDO HOMENAJE, a quienes arriesgan su vida por salvaguardar la nuestra, de nuestras familias y quienes a diario brindan seguridad, libertad y estabilidad social a nuestro país, a los leales y valientes integrantes de nuestro EJÉRCITO MEXICANO, que hace ciento dos años, un ilustre y visionario hijo de nuestro Estado, sentaba las bases para crear y constituir para siempre lo que HOY simboliza y significa a la Institución que salvaguarda, protege y defiende la soberanía, la integridad y la libertad de nuestro territorio nacional.

Fue el Presidente VENUSTIANO CARRANZA, originario de Cuatro Ciénegas, quien formuló el Decreto que dio origen a lo que HOY con orgullo conmemoramos y rendimos tributo en este Congreso.  

Lo hacemos a plena conciencia, con la firme convicción, en absoluta y total coincidencia con el Gobernador Rubén Moreira, porque Honrar y Enaltecer, es una labor que enaltece y fortalece a quien lo impulsa y lo promueve, porque nos identifica el genuino reconocimiento que hacemos como Representantes del Pueblo al conmemorar el día del Ejército Mexicano; institución que sirve a nuestra Patria con entrega, lealtad y responsabilidad, dispuesta a realizar tareas de sacrificio y de eficaz servicio, como le consta y lo agradecen los grupos más vulnerables cuando de inundaciones, desastres naturales y condiciones de emergencia se trata.  Son ellos los primeros en auxiliar, en atender y en apoyar a sus hermanos en desgracia, asistiendo heridos, llevando alimentos y medicamentos, realizando tareas de rescate y limpieza, lo saben y lo dicen las familias mexicanas, que son los HERÓICOS SOLDADOS, los que más movimientos realizan a favor de individuos y comunidades que son afectadas por fenómenos naturales, pero además, son los intrépidos, decididos y fieles soldados mexicanos, con la eficacia que solo su adiestramiento, su gallardía y su demostrado AMOR A MÉXICO, hace que a diario nos comprueben con valor y patriotismo como se sirve, se defiende y se logra engrandecer a México, y para los coahuilenses, es motivo de orgullo, recordar que fue un GRAN MEXICANO, DON VENUSTIANO CARRANZA, nativo de esta entrañable y querida Tierra, de este girón del a Patria Nuestra, quien demostrando la capacidad transformadora de los Coahuilenses, decretó y forjó lo que hoy significa y simboliza un motivo de orgullo para nuestro país y que por su disciplina, valor heroísmo y elevado sentido de responsabilidad, es ejemplo de organización y es permanente lección de servicio a la sociedad y a la República.

Hoy que celebramos esta SESIÓN SOLEMNE, para conmemorar el día de tan egregia y sublime institución como es nuestro GRAN EJÉRCITO MEXICANO y que nos acompaña nuestro Gobernador, Rubén Moreira Valdez, es preciso mencionar y lo hago con enorme y profundo orgullo, que es nuestro Coahuila, pilar fundamental, en la Historia brillante, luminosa, de esfuerzo y sacrificio, por donde hemos transitado los Mexicanos.

Por citar solo algunos breves ejemplos, evoco a MIGUEL RAMOS ARIZPE, padre del Federalismos mexicano, porque fue un Coahuilense que nos enseñó con su eterna lección de heroísmo como se defiende la soberanía, y el General Ignacio Zaragoza nos demostró cómo se derrota a los que pretenden invadir nuestro país, fue Madero quien legó a los mexicanos la forma de impulsar la democracia y derrocar dictaduras.

Hoy sigue siendo Coahuila, tierra de ejemplo y de heroísmo, sigue siendo creadora de PAZ, DE LIBERTAD Y DE AMOR A MÉXICO.  Si ayer fue Carranza quien forjó al Ejército mexicano, hoy en Coahuila la revolución se hace en cada escuela que se construye y en cada alumno que se prepara para el porvenir, porque a diario se hace patria, edificándose aulas y dotando a la niñez y a la juventud con el conocimiento de la historia, para que las generaciones del mañana, sientan el orgullo de ser Coahuilenses, de ser parte fundamental de esa reconstrucción de nuestro tejido social, hoy se hace patria, luchando incansablemente por generar las mejores condiciones para fomentar el empleo, porque es así, solo así, como se fortalece a México y se garantiza la paz, la libertad y la prosperidad y en esa lucha, el Gobernador Rubén Moreira no está solo, tiene el apoyo visible y notable de nuestro Ejército, de nuestro gran aliado en este indeclinable propósito de brindar seguridad, paz y bienestar a las familias Coahuilenses.

En ese anhelo coincide todo el pueblo y contamos con el respaldo de nuestro Presidente Enrique Peña Nieto, quien sabe que no hay que cantar victoria, pero que también es justo reconocer, que con el respaldo de las fuerzas armadas, se ha logrado avanzar a favor de la paz que todos deseamos.  

Por eso afirmo y sostengo que el Ejército Mexicano, que es entrega, pasión y patriotismo, merece ser homenajeado en este recinto que es la casa del pueblo, que es la casa de todos, la casa de la pluralidad y la libertad. 

Dicen que honrar y enaltecer dignifica y fortalece.  Compartamos hoy con verdadero amor a México el honor de honrar a nuestros valientes y leales miembros del Ejército Mexicano quienes día a día en nuestro hermoso territorio salvaguardan y protegen a nuestra adorada patria.

Es cuanto, Diputada Presidenta. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Gracias Diputada. 

Esta Presidencia concede el uso de  la palabra al General de División, Diplomado del Estado Mayor, Uribe Toledo Sibaja, Comandante de la 11ª  Región Militar para dar un mensaje en representación del Secretario de la Defensa Nacional. 

Adelante. 

General de División, Diplomado de Estado Mayor, Uribe Toledo Sibaja, Comandante de la XI Región Militar:

Muchas gracias.

Buenas tardes a todas y a todos ustedes.

Ciudadano Licenciado Rubén Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila;

Diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado;

Licenciado Gregorio Alberto Pérez Mata, Presidente del Tribunal Superior de Justicia del Estado;

Distinguidas Diputadas y señores Diputados, integrantes de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado;

Autoridades federales, estatales y municipales;

Invitados especiales, señoras y señores, representantes de los medios de comunicación, compañeros de armas:

Muy buenas tardes.

Agradezco a la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso,  el amable gesto que brinda al Ejército Mexicano en este solemne acto al que concurro en representación de las mujeres y hombres que integramos la XI Primera Región Militar. 

Conocer nuestra historia nos permite interpretar los hechos que han forjado nuestra nación, ahí encontramos los ideales y aspiraciones de aquellos mexicanos que dejaron huella para que hoy podamos gozar de las garantías individuales que otorga nuestra Constitución, y es aquí, en este hospitalario rincón de la república, donde un día como hoy, hace 102 años, Don Venustiano Carranza, entonces Gobernador de Coahuila, con profunda visión y el respaldo del Vigésimo Segundo Congreso Constitucional de esta entidad promulgó el Decreto mediante el cual se desconoció el régimen que usurpó el ejecutivo federal en 1913.

Este precepto, en su Artículo Segundo refiere lo siguiente: “Se concede facultades extraordinarias al Ejecutivo del Estado en todos los ramos de la Administración Pública para que suprima los que crea convenientes y proceda armas fuerzas para coadyuvar al sostenimiento del Orden Constitucional en la República”.

El sostenimiento del Orden Constitucional es el principio que dio origen a nuestro actual Ejército y que desde entonces nos rige, convirtiéndonos en una organización republicana, cohesionada y con profundo arraigo social y con alto nivel de instrucción y moralidad. 

Somos un Ejército con características bien definidas: Lealtad absoluta, disciplina inquebrantable y una estructura que permite mantener presencia a lo largo y ancho del territorio nacional, con el firme propósito de garantizar la seguridad y el orden del país; somos una fuerza emanada del pueblo, nuestras raíces son las mismas que las de cualquier habitante de esta gran nación.

Por ello, me permito parafrasear las palabras del ciudadano General Salvador Cienfuegos Cepeda, Secretario de la Defensa Nacional, expresada el 9 de febrero con motivo de la Marcha de la Lealtad: “Hay quienes quisieran distanciarnos del pueblo, ¡imposible!   ¡somos uno y lo mismo!  basta ver el rostro, la piel, el pensamiento y el corazón de cada soldado para ver que somos pueblo, que somos México, igual que el resto de la patria”.

En ese contexto, encontramos una profunda filosofía y convicción de servir a México, a sus instituciones y a sus habitantes.

Preservar la estabilidad de nuestro país es tarea que asumimos con honor, compromiso  y pasión, pasión por servir a México, haciendo las cosas bien en beneficio de la sociedad.

Por ello, aquí en Coahuila, al igual que en el resto del país, los que vestimos de verde olivo, el uniforme de la república, nos entregamos día a día con renovados ánimos a cumplir con la labor que la patria nos ha conferido y que el de México, en particular los coahuilenses, confían en que lo haremos bien.

Esa es nuestra elevada encomienda, ese es nuestro legado, ya lo hemos hecho y lo seguiremos haciendo de la única forma en que se nos ha enseñado, de la forma en la que los que nos antecedieron lo hicieron y obtuvieron éxito.

Hoy, desde esta honorable tribuna, refrendo nuestro compromiso con el pueblo de México, con los coahuilenses, las mujeres y hombres que integramos la XI Primera Región Militar seguiremos velando por su seguridad, buscando conservar la confianza que nos han depositado, fortaleciendo los vínculos de la relación cívico-militar que hoy privilegiamos.

Aprovecho esta oportunidad para expresar mi reconocimiento a nuestros compañeros de armas que en el cumplimiento de su deber han ofrendado lo más preciado que poseemos: la vida;  al igual, reconozco y agradezco a las familias de todos y cada uno de ellos, pues son esas quienes con su apoyo incondicional fueron, han sido y seguirán siendo el impulso para seguir adelante.

Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura;

Estimado auditorio:

Hoy es un día muy especial para los soldados de México, hoy renovamos nuestro compromiso con el gran pueblo de México, el gesto que hoy extiende esta Legislatura, representante de la sociedad de este próspero Estado de Coahuila, nos motiva a seguir adelante, es un acto que sabremos aquilatar, tengan la certeza que seguiremos actuando con determinación frente a los desafíos que se nos presenten, con la convicción, con pasión y compromiso ineludible de conducirnos en estricto apego de la ley y debido respeto a los derechos ciudadanos.

Sociedad y gobierno seguirán contando con el absoluto respaldo de sus fuerzas armadas, de sus soldados, investidos de lealtad, compromiso y verdadera vocación de servicio, estamos convencidos de que el único camino hacia el éxito es la voluntad nacional, unidos todos, gobierno, sociedad y fuerzas armadas, lograremos consolidar el México que todos anhelamos.

Las generaciones venideras serán los mejores jueces de nuestro actuar.

Los soldados de México estamos aquí para continuar sirviendo al pueblo del cual provenimos, actuaremos siempre con firmeza pero con prudencia, sin caer en provocaciones.

¡México, Coahuila, y todos los ciudadanos, así lo esperan y así lo haremos!

Muchas gracias.

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

A continuación,  esta Presidencia concede el uso de la palabra al Ciudadano Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez,  para dar su mensaje. 

C. Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, 

Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza: 

Buenas tardes a todas, a todos.

Diputada Verónica Martínez García, Presidenta de la Mesa Directiva del Congreso del Estado.

Diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno.

General Uribe Toledo Sibaja, Comandante de la XI Región Militar.

Señor General César de la Sancha Villa, Comandante de la Sexta Zona Militar.

Personal de las fuerzas armadas adscrito a esta jurisdicción, los saludo con respeto y además los felicito en este día tan importante, no solo para el Ejército, también para México. Felicidades.

Saludo también al señor Magistrado Gregorio Alberto Pérez Mata.

A las y los Diputados de esta Legislatura.

A los Alcaldes de Coahuila que están hoy presentes.

Señoras y señores:

Este día me llena de orgullo asistir junto con los Poderes del Estado, a la conmemoración de los 102 años del nacimiento de nuestro glorioso Ejército Mexicano. Una celebración en la cual los coahuilenses nos unimos para reconocer la contribución que las mujeres y los hombres militares han tenido en el devenir histórico de nuestro país; y tienen hoy en día en la construcción de México, de un México de prosperidad, de justicia y de paz, que todos queremos.

Coahuila es la tierra natal de Ramos Arizpe, Zaragoza, Carranza y muchos más quienes con sus ideales han dado a nuestra patria un pasado glorioso que nos enaltece a todos los que compartimos el orgullo de ser y de vivir en esta tierra.

El 19 de febrero de 1913, este Congreso y el Gobernador en su momento, promulgaron el Decreto para conformar el Ejército Constitucionalista, un Ejército del pueblo que con su lucha salvó al país de la traición y de los actos desleales que quebrantaron el orden constitucional y llevaron al asesinato de Madero y Pino Suárez.

Con la decisión del Congreso y del Gobernador Carranza, fue posible restablecer el orden constitucional y crear las bases para instituir un nuevo orden legal, congruente con los cambios que requería el México de entonces.

El acto que hace trascender la gesta revolucionara, fue la promulgación de la Constitución del '17, este texto hace la diferencia entre una guerra civil y una Revolución; fue el paso de las armas, a la transformación del orden social.

Custodio fiel y eficaz del nuevo orden constitucional, es el Ejército Mexicano; el Ejército del pueblo que nació en Coahuila y que derrotó al del antiguo régimen que representaba, no solo la protección a la dictadura, sino además era instrumento de las clases opresoras para mantener la desigualdad en el país.

Sobre el nuevo Ejército popular recayó la enorme responsabilidad de la defensa de la soberanía, y sobre las mujeres y hombres de armas; además, en la actualidad, la respuesta que México le pide para devolver la paz cuando ésta se quebranta.

Ante los retos que enfrenta México, el alto sentido del deber, el valor a toda prueba y la colaboración social, permanente de las y los soldados, han hecho posible que los mexicanos avancemos en la ruta por la paz, y que los coahuilenses vivamos en condiciones de seguridad cada vez mejores.

Hoy México demanda paz y solidaridad. El Presidente Peña Nieto nos ha convocado en la unidad, perseverancia y colaboración. En Coahuila, Gobierno y sociedad hemos asumido con determinación y firmeza este compromiso.

Como nunca, en los tiempos recientes, privilegiamos la coordinación con el Ejército Nacional, La Armada de México y las fuerzas federales, en los operativos conjuntos y en las estrategias focalizadas a nivel municipal y regional.

Hemos avanzado, nosotros, en el programa estatal de seguridad que formulamos desde el inicio de mi gobierno, tanto en infraestructura, capacitación, equipamiento y depuración de los cuerpos policiales.

Con el compromiso del Gobierno del Estado, la alcaldesa de Nava y los alcaldes de 37 municipios más, hoy contamos con una policía más preparada, mejor equipada y con el compromiso de servir a las y los coahuilenses.

Exhorto a las autoridades estatales, municipales y a la sociedad de Coahuila, a reflexionar con motivo de este aniversario, en la alta responsabilidad de la defensa de la soberanía nacional que tiene las fuerzas armadas; pero también en aquellas que ante la violencia han tenido que asumir.

Hagamos compromisos con México que signifiquen la diferencia:

El Primero.- Mejorar la policía; requerimos más y mejores agentes de seguridad, mejor pagados, mejor calificados, mejor adiestrados y leales a las instituciones.

El Segundo.- Éste corresponde a la sociedad, a quienes vivimos en Coahuila, y es el de condenar el crimen, el de mandar un mensaje claro de repudio al narcotráfico, los vicios, el juego y el delito; cuidar a los jóvenes y blindar a las familias de las adicciones. Quiénes mejor para cuidar a los jóvenes, que nosotros, sus padres.

Si no disminuimos las adicciones, si sigue creciendo, como hasta ahora, el consumo de droga en Torreón, Saltillo, Monclova, Piedras Negras y Acuña, será imposible que vivamos de nueva cuenta aquellos tiempos de paz que tanto disfrutamos.

El Tercero.- Todos debemos de estar atentos y alzar la voz para decir que el enemigo, el enemigo de las instituciones es la droga y el tráfico de armas. No confundamos. No nos confundamos nadie, nuestro enemigo son los que atacan las instituciones, no las que las defienden.

El enemigo de México es el narcotráfico y quienes propician el consumo; ese es el enemigo del país y del futuro; ese es el enemigo de todos, un enemigo despiadado y corruptor, capaz de infiltrar todo: Gobierno, sociedad, empresarios, partidos políticos y medios de comunicación.

General Uribe Toledo Sibaja, Comandante de la XI Región Militar; General César de la Sancha Villa, Comandante de la Sexta Zona Militar, el Gobierno y el pueblo de Coahuila reconoce el liderazgo del Comandante Supremo de las Fuerzas Armadas, del Secretario de la Defensa Nacional y de ustedes, en la búsqueda de un México en paz, de un Coahuila tranquilo, de un Coahuila en donde la prosperidad florezca, donde las mujeres, los hombres y nuestros hijos puedan salir a la calle y disfrutar de la belleza y la grandeza del estado de Coahuila.

Nos inspira el ejemplo de patriotismo y lealtad de los coahuilenses que, como Carranza, hicieron posible el triunfo de la gesta revolucionara y el nacimiento de la institución que es el orgullo de todos los mexicanos y que hoy tenemos el privilegio de honrar.

Porque sí, el orgullo de los mexicanos es el Ejército Mexicano, el Ejército del pueblo; el mismo que las niñas y los niños saludan cuando pasan por las calles; el mismo que todos queremos ver siempre del lado de nosotros, porque su respaldo es esencial, porque nosotros nos sentimos seguros cuando vemos al Ejército Mexicano.

Porque en los momentos más difíciles, cuando hay catástrofes nacionales, cuando hay terremotos, o como en nuestra tierra, cuando hay inundaciones, la certeza que la mano de un hombre o una mujer del Ejército mexicano, de un soldado, nos va a ser tendida para sacarnos de la dificultad, nos hace salir adelante.

Amigas y amigos:

Hoy brindamos, como cada año, un homenaje al Ejército Mexicano, pero mañana reconozcámoslo, porque ellos trabajan los 365 días del año, las 24 horas del día.

Yo estoy orgulloso de ser coahuilense, como creo todos acá, porque nuestro estado ha dado mucho al país, entre ello, el nacimiento del Ejército Mexicano.

Felicidades a todas y a todos.

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Esta Presidencia solicita respetuosamente a todos los presentes que continuemos de pie para entonar nuestro Himno Coahuilense.

-Himno Coahuilense-

Muchas gracias. 

Esta Presidencia da por concluida esta Sesión Solemne, por lo que el Congreso del Estado agradece la asistencia de los Titulares de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, de los Comandantes de la 11ª Región Militar y de la 6ª Zona Militar, así como de todas las demás personas que nos acompañaron en este acto,  solicitándole a la comisión de protocolo que acompañe  a nuestros invitados en el momento en que deseen retirarse y citándose a los integrantes de la Diputación Permanente para sesionar el próximo miércoles 25 de febrero del 2015 a las 11:00 horas. 

Muchísimas gracias y que tengan un excelente día. 
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