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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



PRIMERA SESIÓN DEL PRIMER PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES.
PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

2 de Marzo de 2015

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Buenos días. 

Vamos a dar inicio a la Primera Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.  Conforme a lo dispuesto en el Artículo 48 de la Ley Orgánica del Congreso, se designa a Diputado Javier Díaz González y a la Diputada Lariza Montiel Luis como Secretarios para esta sesión.  Se solicita a las y los Diputados que mediante el sistema electrónico registremos nuestra asistencia y le pido al Diputado Secretario Javier Díaz González,  se sirva informar sobre el número de integrantes del Pleno que estamos el día de hoy en esta sesión. 

Se abre el sistema.   Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Javier Díaz González: 

Diputada Presidenta, estamos presentes 20,  25 integrantes de la Legislatura, por lo que existe quórum legal para el desarrollo de la sesión.  21, perdón, que el Diputado Antonio Nerio sí está presente pero no le jaló el sistema. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Habiendo quórum y conforme al siguiente punto del Orden del Día se declara abierta esta sesión y válidos los acuerdos que se aprueben en la misma. 

Cumplido lo anterior, a continuación le solicito a la Diputada Secretaria Lariza Montiel Luis, se sirva dar lectura al Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión. 

Diputada Secretaria Lariza Montiel Luis:

Orden del Día de la Primera Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones, del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.
 2 de marzo del año 2015.


1.- Lista de asistencia de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

2.- Declaratoria de apertura de la Sesión. 

 
3.- Lectura, Discusión y, en su caso aprobación del Orden del Día propuesto para el desarrollo de la Sesión. 


4.- Declaratoria de apertura del Primer Período Ordinario de Sesiones del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Estado. 

5.- Designación de una Comisión de Protocolo para recibir a los titulares de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado.

6.- Receso para que la Comisión de Protocolo reciba al Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza y al Presidente del Tribunal Superior de Justicia. 

7.- Reanudación de la Sesión.

8.- Intervención de la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, del Partido Socialdemócrata de Coahuila.

9.- Intervención de la Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez, del Partido Nueva Alianza.

10.- Intervención del Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, del Partido Verde Ecologista de México.

11.- Intervención del Dip. Leonel Contreras Pámanes, del Partido Primero Coahuila.

12.- Intervención del Dip. Sergio Garza Castillo, del Partido Unidad Democrática de Coahuila.

13.- Intervención de la Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras, del Partido Acción Nacional.

14.- Intervención del Dip. Javier Díaz González, del Partido Revolucionario Institucional.
15.- Intervención del Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza.


16.- Despedida de los titulares de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

17.- Clausura de la Sesión y citatorio para la próxima Sesión.

Diputada Presidenta, cumplida la lectura del Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Gracias Diputada. 

Se somete a consideración el Orden del Día que se dio a conocer. 

No habiendo intervenciones, se somete a votación el Orden del Día que se puso a consideración en los términos propuestos y solicito a las y los Diputados que mediante el sistema electrónico emitamos nuestro voto y le solicito nuevamente a la Diputada Secretaria Lariza Montiel Luis, que tome nota e informe sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Lariza Montiel Luis:

Diputada Presidenta, el resultado de la votación es el siguiente: 22 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad el Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión en los términos en que fue presentado. 

Conforme a lo dispuesto en el Artículo 226 de la Ley Orgánica,  se procede a la Declaratoria de Apertura del Primer Período Ordinario de Sesiones del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura.  Pido respetuosamente a las y los Diputados, así como a todos los presentes,  que nos pongamos de pie. 

“El Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, abre hoy,  2 de marzo de 2015, el Primer Período Ordinario de Sesiones correspondiente al Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura, asimismo,  en observancia de lo dispuesto en el Artículo 227 de la Ley Orgánica del Congreso,  expídase el Acuerdo en que se dé cuenta de la celebración de este Período Ordinario de Sesiones y comuníquese en la forma señalada por la misma disposición”

Muchas gracias, pueden tomar asiento. 

Esta Presidencia solicita que se conforme una Comisión de Protocolo conformada por los integrantes de la Junta de Gobierno para que se encarguen de recibir y conducir a este Salón de Sesiones a los titulares del Poder Ejecutivo y Judicial del Estado.

A fin de que esta Comisión de Protocolo cumpla con su cometido,  se declara un breve receso pidiéndose respetuosamente a todos los presentes que permanezcan en sus lugares.
-Receso-
Se reanuda la sesión. 

Esta Presidencia informa que se encuentra en esta Mesa el Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila.  Sea usted bienvenido,  señor Gobernador. 

También nos acompaña el Licenciado Gregorio Alberto Pérez Mata, Presidente del Tribunal Superior de Justicia del Estado. 

El Diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado. 

De igual forma, agradecemos la asistencia de Alcaldes del Estado,  Magistradas y Magistrados del Poder Judicial de Coahuila, Secretarios del Gabinete Estatal, Presidentes y Consejeros Integrantes de Organismos Constitucionales Autónomos, Delegadas y Delegados del Gobierno Federal, funcionarios públicos federales, estatales y municipales, rectores, directivos, maestros y alumnos de distintas instituciones de nivel superior, dirigentes de distintos partidos políticos en el estado, representantes de cámaras empresariales, medios de comunicación y los distintos sectores sociales.   Muchísimas gracias a todas y a todos ustedes por su asistencia. 

Se concede el uso de la palabra a la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, del Partido Socialdemócrata de Coahuila. 

Diputada Claudia Elisa Morales Salazar: 

Buenos días a todas y todos los presentes. 

Con su venía, señor Presidente de la Junta de Gobierno, Diputado José María Fraustro Siller.

Señor Gobernador Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez. 

Lic. Gregorio Pérez Mata, Magistrado Presidente del Tribunal Superior de Justicia del Estado. 

Compañeras y compañeros Diputados. 

A mis amigas y amigos representantes de los medios de comunicación. 

A mi pueblo coahuilense. 

Hoy es un día de trascendencia en la historia de la Sexagésima Legislatura del Congreso Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pues damos inicio al Primer Período Ordinario de Sesiones del Primer Año de Ejercicio Constitucional, hoy iniciamos el conteo regresivo para emprender acciones concretas a favor de las y los ciudadanos. 

Nos encontramos ante un camino de transición con grandes retos que superar, con compromisos adquiridos y obligaciones que cubrir con gran responsabilidad para la ciudadanía coahuilense. 

Como ya todas y todos ustedes saben la Socialdemocracia a quien me honra representar ante esta la más alta tribuna de nuestro Estado se ha preocupado, pero más que todo se ha ocupado de forjar estructuras, espacios y mecanismos legislativos con la búsqueda constante de la igualdad de oportunidades, el cuidado de las minorías, pero sobre todo la protección de los derechos humanos en esta época en la que son la base de nuestra sociedad. 

Hoy ante ustedes comparto que parte central de mi agenda legislativa serán las iniciativas que propongan la protección más efectiva hacia los derechos humanos, y no solo las propuestas sino que mi propósito final es que cada uno de las y los integrantes de esta Legislatura encuentre el provecho que estas reformas generarán para la población, buscando que en suma de voluntades el trabajo presentado tenga un resultado positivo, más allá de un color o un ideal político, nuestro objetivo final siempre radicará en el beneficio para las y los coahuilenses. 

A quienes comulgan con los ideales del Partido Socialdemócrata de Coahuila, aquellos que están convencidos que una sociedad debe estar basada en la igualdad y el rechazo a todas las formas de discriminación mi mensaje para ellos es que todos los sueños  se pueden hacer realidad. 

Coahuila es un gran estado y me siento orgullosa de ser una coahuilense, este espacio es un área de oportunidad para generar grandes cambios que favorezcan la calidad de vida de cada uno de las y los integrantes de esta comunidad coahuilense. 

Por ello es de vital importancia que nuestro trabajo, la toma de decisiones y los valores que apliquemos a la labor diaria, hoy quiero compañeras y compañeros Diputados exhortarlos a que dignifiquemos este recinto y practiquemos con tolerancia el ejercicio de nuestra tarea, que no seamos el producto de un Congreso dividido, sino de una unión que por encima de cualquier creencia particular premia el bienestar común de los coahuilenses. 

Hoy el compromiso consciente y congruente entre los poderes es de cumplir integralmente con la finalidad de nuestro Estado en lo interno como en lo externo, considerando las expectativas de todas sus ciudadanas y ciudadanos en lo económico, social, humano y ambiental, demostrando el respeto por los derechos humanos, los valores éticos, las personas, las comunidades y la construcción del bien común con justicia social. 

La Socialdemocracia reitera el compromiso con Coahuila con el titular del Ejecutivo de continuar en suma de voluntades para el progreso social, económico y jurídico. 

Señor Gobernador,  conocemos su tenacidad, su perspectiva, su trabajo, su compromiso, su incansable lucha por darle rumbo a este estado, como Socialdemócrata continuaré apoyando todas las iniciativas que contengan beneficio en el tema del respeto de los derechos humanos, que busquen la protección de las minorías y constituyan el refuerzo a  la seguridad pública.

Hoy podemos decir que pese a las adversidades económicas, políticas y sociales que enfrenta nuestro país, nuestro estado cuenta con un sustento y está preparado para enfrentar los retos económicos y de seguridad que se presenten.

Reitero el compromiso de mi representación de unirse al esfuerzo emprendido,  señor Gobernador quiero manifestarle que usted en la Socialdemocracia tiene una aliada para buscar el bienestar de las y los coahuilenses. 

Tengan la certeza de que hoy mi compromiso y responsabilidad institucional me levantará no solo con mi voz, sino con mi acción concreta a favor de mi Coahuila, sin escatimar esfuerzos en aras de cumplir con el deber que como representante del pueblo me corresponde. 

Es cuanto, señora Presidenta. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Gracias Diputada. 

A continuación, esta Presidencia concede el uso de la palabra a la Diputada   Luisa Ivone Gallegos Martínez, del Partido Nueva Alianza.   Adelante Diputada. 

Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez: 

Salí a la calle, vagué 

Por las calles y los huertos, 

Miré a los peones cansados 

Sudorosos, sin aliento, 

Vi a las mujeres descalzas 

Cargando leña del cerro, 

Y vi niños, muchos niños 

Hurgar en los basureros. 

Recogí desesperada 

A esa gente de mi pueblo, 

A esas gentes sin fortuna, 

Sin rendición, ni consuelo. 

Los metí en mi corazón, 

En mi entraña, en mi cerebro, 

Les di patria en mi conciencia, 

Y me confundí con ellos… 

Entonces le dije a mi padre, deje que yo tenga 

La profesión con que sueño. 

Deje que con mi vocación 

Se torne clase y recreo, 

Déjeme padre... que luche... 

Deme permiso le ruego 

Para sembrar esperanzas, 

Para apuntalar anhelos. 

Deme permiso papá... 

Que yo sea un maistrito de pueblo                    

                                                       Fragmento de la poesía de  Abraham Rivera Sandoval 

Con su permiso, Diputada Presidenta. 

Señor Gobernador Constitucional de nuestro Estado, Licenciado Rubén Moreira Valdez. 

Presidente del Tribunal Superior de Justicia, Licenciado Gregorio Pérez Mata. 

Ingeniero José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno. 

Compañeras Diputadas y compañeros Diputados. 

Público que nos acompaña, medios de comunicación: 

Soy Maestra y soy de Nueva Alianza y en mi partido, compañeros, estamos convencidos de que la educación es la base para el progreso y el desarrollo de las personas, por eso exigiremos que dentro del proyecto educativo las escuelas estén bien equipadas, con programas justos que ofrezcan calidad de contenidos a los educandos, con estudiantes con oportunidades de investigación en el extranjero y con incentivos para desarrollarse aquí en Coahuila. 

Que sean reconocidos y bien remunerados los trabajadores de la educación, responsables y entregados a sus tareas, que sean debidamente capacitados y sobre todo ajenos a la incertidumbre laboral. 

En Nueva Alianza creemos que es a través del esfuerzo humano aplicado a la producción de la riqueza que las sociedades se desarrollan y crecen, por eso es necesario ofrecer fuentes de empleo seguros, con oportunidades de crecimiento y desarrollo competitivos, con personal encargados de la seguridad de los coahuilenses calificados y confiables, con médicos y enfermeras satisfechos, con trabajadores de la industria agrícola, ganadera, minera, manufacturera, de la construcción, del comercio, del turismo, acreditados, competentes y capacitados en cada una de sus quehaceres, en Nueva Alianza estamos convencidos que es a través de la inclusión y del desarrollo sustentable que satisface las necesidades actuales sin comprometer las posibilidades de las generaciones futuras, de esta manera protegemos el entorno natural que nos rodea en forma responsable pues en Coahuila las sierras, los ríos, los lagos, las presas, los desiertos, la flora, la fauna, la reservas ecológicas y los recursos naturales son nuestra responsabilidad.

Estoy consciente de la fuerza que represento y eso me da empuje y energía, por eso la importancia de conciliar y establecer acuerdos transparentes basado en la concientización y la comunicación, pugnaremos para que el estado de derecho garantice que las autoridades que nos gobiernan estén sustentadas y sostenidas por normas jurídicas, que los coahuilenses seamos felices y seguros en nuestra casa, nuestro hermoso estado. 

Exigiremos desde esta tribuna seguridad social, laboral, pensionaria, que las reformas no sean una vorágine de miedos, sino que las verdaderas reformas sean en beneficio para nuestros conciudadanos, bien sustentadas, consensadas y realistas.

Estoy aquí como partido compañeras y compañeros Diputados porque queremos ser escuchados, porque tenemos propuestas, porque somos una gran fuerza que ahora se está moviendo, que sabemos entablar acuerdos, respetar diferencias y conciliar ideas. Soy orgullosamente Turquesa. 

Es cuanto, Diputada Presidenta. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Gracias Diputada. 

Esta Presidencia concede el uso de la palabra al Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, del Partido Verde Ecologista de México. 

Adelante Diputado. 

Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Con su permiso, señor Gobernador. 

Magistrado Presidente, Diputado Presidente muchas gracias. 

Compañeras y Compañeros Diputados

Con la intención de seguir sirviendo a los ciudadanos coahuilenses, el Partido Verde, tiene como objetivo para este Período Ordinario, la creación de leyes y disposiciones  que se encuentran  enumeradas en las distintas normativas se practiquen y que los procedimientos se realicen con total apego a derecho, lograr  resultados ciertos que contribuyan con el desarrollo económico y social de la ciudadanía.

Por lo que habremos de presentar reformas que tengan impacto en la vida cotidiana de las personas, contribuir con la constitución de una sociedad justa, con menores desigualdades, abatiendo con ello la pobreza que enfrenta gran parte de nuestra sociedad.

Como legisladores es nuestro deber ser corresponsables con la gente que nos eligió como sus representantes, debemos ser realmente esa voz que vele por los intereses del pueblo y que garantice la inclusión de todos los sectores de la sociedad.

Es lamentable que aún se presenten casos de desnutrición infantil por falta de alimentos, presenciar casos de abandono de adultos mayores, o que se incremente cada día los robos y la inseguridad, todas estas acciones son resultados de una falta de atención a los derechos básicos de las personas que son alimentación, vestido, educación, empleo, seguridad social entre otros.

Si bien es cierto que mucho depende de la voluntad de las personas también lo es que, si se cuentan con los medios necesarios, el desarrollo del ser humano será optimo, entonces seamos nosotros quienes nos encarguemos de brindar ese abrigo a las personas, ayudemos a las familias menos favorecidas y destruyamos por completo la exclusión que se vive en el Estado, construyamos un Coahuila más próspero para todos.

Esta tarea se debe realizar con la firme convicción de establecer las bases y normas que deben guiar las políticas públicas encaminadas al respeto y reconocimiento de los derechos, generación de empleo, seguridad y justicia social, la transparencia y rendición de cuentas y sobre todo a un Gobierno Democrático.

Ahora bien, tenemos que tomar en cuenta que los días que se avecinan son tiempos sin duda alguna de movimiento político, motivo por el cual quiero exhortarlos compañeros Diputadas y Diputados,  a no dejar de lado el trabajo que desempeñamos y el cual fue confiado a nosotros por la ciudadanía, por involucrarnos en los procesos electorales ajenos al desempeño de nuestras funciones como legisladores del Estado, reconozco que sí estamos aquí es por el respaldo que nos brindó el partido al que cada uno pertenecemos, pero el compromiso es con los coahuilenses, sigamos siendo una legislatura propositiva y de resultados.

Mi propuesta, que más que ser mi obligación, es la convicción de  seguir contribuyendo en la creación de un mejor marco jurídico que beneficie a los coahuilenses, así como el exhortar a las autoridades de los tres órdenes de gobierno a que realicen lo legalmente procedente a fin de atender las demandas ciudadanas  y la creación de programas en relación a los temas de prevención y mitigación de  problemas que afectan nuestra sociedad.

El Partido Verde mantendrá entonces postura de trabajo al interior de esta  legislatura, utilizando la tribuna para pronunciarse en temas de intereses para los coahuilenses y respetuoso del proceso electoral.

En el Verde, nos hemos preocupado siempre por el Medio Ambiente, es nuestra esencia y lo hemos demostrado con propuestas e iniciativas, sin embargo, estamos totalmente convencidos que para garantizar una calidad de vida digna es necesario complementarlo e involucrarlo con el resto de los intereses de la sociedad. 

Hasta el día de hoy hemos trabajado en la búsqueda de mejoras para nuestro entorno, mejorando así la vida de los ciudadanos y todo ser que cohabita con nosotros, sin embargo tenemos aún temas por impulsar,  como la prohibición de las  corridas de toros; este un tema pendiente el cual no dejaremos de lado y seguiremos luchando para lograr su aprobación. Como legisladores tenemos la obligación de crear normas que permitan a las autoridades y ciudadanos coahuilenses incrementar nuestra conciencia hacia los demás seres vivos y así brindarles protección.

En Salud, trabajaremos en buscar establecer apoyos concretos del Estado y nuevos mecanismos en la Ley que estén destinados a resolver los graves problemas que aquejan a nuestra sociedad; como lo son la falta de atención medica, el desabasto de medicamentos así como la excesiva burocracia a la que se enfrentan al solicitar los servicios sociales y pugnaremos por una verdadera cultura en la donación de órganos. El tema de Salud se debe abordar fortaleciendo las instituciones de salud y buscando beneficios a los derechohabientes y los usuarios de los distintos hospitales y clínicas. 

Señor Gobernador, tenemos que exhortar a las Autoridades Federales y Estatales en relación a la creación de Programas Preventivos de Salud encaminados a prever problemas en el futuro, un ejemplo de ello es la promulgación de hace un par de horas. 

Debemos recordar, que hablar de salud es hablar de futuro, y tanto en Coahuila como en México queremos niños, jóvenes y adultos, sanos y confiados en que se tiene asistencia médica de calidad. 

Y ya que tocamos el futuro, estamos conscientes que el conocimiento es la principal fuerza productiva de la economía y el órgano maestro del cambio social, así lo han entendido las naciones desarrolladas y las que vienen logrando importantes niveles de crecimiento. Seguiremos buscando que la educación se adapte al desarrollo y que no permanezca anclada en esquemas que sirvieron en otro tiempo para responder a las demandas individuales y sociales.

Tenemos que ir en coordinación y en sintonía tanto del Ejecutivo del Estado como con el Gobierno Federal, para la elaboración de reformas que vayan acordes a su Política Pública en beneficio de los Coahuilenses. 
Los cambios estratégicos ya se están generando a nivel nacional por lo cual es un deber del Estado estar legalmente a la vanguardia, no solo dando continuidad a reformas tan trascendentales como lo es lo concerniente a la Educativa, Energética o de  Telecomunicaciones, si no que ELLO, además, constituya un reto como legislador para hacer más y mejores propuestas.

El Poder Legislativo deberá desempeñarse con sentido democrático, profesional y de cumplimiento a los requerimientos sociales, por lo que hago un respetuoso llamado al fortalecimiento democrático y al desarrollo con inclusión.

No solo nos encontramos en el mejor momento, sino que tenemos la responsabilidad de llevar a una realidad soluciones concretas, suficientes  y VISIONARIAS, que den, no solo una respuesta a las exigencias sociales actuales, sino también den esperanza a las generaciones venideras.

Compañeros los invito a sumarse a esta propuesta, a trabajar de acuerdo a las competencias que nos fueron conferidas y a garantizar a los Coahuilenses el buen desempeño de nuestras funciones y con ello ser ejemplo de solidez de las instituciones y lograr la recuperación de nuestro Estado de Derecho.

Les reitero que el compromiso que asumimos desde el inicio de esta Legislatura fue el trabajar de manera coordinada con el Gobernador del Estado pero también lo es el utilizar esta  Tribuna como medio para acercar a los coahuilenses con las autoridades y es por eso que en este Proceso Electoral que se encuentra en desarrollo debemos mantenernos al margen, no prestarnos a involucrar temas de campañas partidistas en la agenda legislativa.  Si vamos a defender a nuestro Partido que sea elevando los principios de cada uno de ellos, vertiéndolos en nuestro trabajo, en la creación de reformas que beneficien a la sociedad.

El Partido Verde se presenta este día con la madurez necesaria para encarar los conflictos que se presenten, consciente de los cambios sociales, de las realidades que viven los coahuilenses y sobre todo dispuesto a lograr consensos entre los demás partidos, a impulsar propuestas y reformas que se traduzcan en una mejor calidad de vida para la sociedad.

Saltillo, Coahuila; a 2 de Marzo de 2015.

ATENTAMENTE

POR EL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“Amor, Justicia y Libertad”.

Es cuanto, Diputada Presidenta. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Gracias Diputado. 

A continuación, esta Presidencia le concede el uso de la palabra al Diputado Leonel Contreras Pámanes, del Partido Primero Coahuila. Adelante Diputado. 

Diputado   Leonel  Contreras Pámanes: 

Con su venia, Presidenta. 

Lic. Rubén Moreira Valdez,  Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, sea usted bienvenido. 
Lic. Gregorio Pérez Mata, Magistrado Presidente del Tribunal Superior de Justicia, bienvenido señor.
Saludo también al Ingeniero José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno. 

Ciudadanas y ciudadanos a los que nos debemos. 
Respetables corresponsables de los medios de comunicación. 
Compañeras Diputadas, compañeros Diputados. 
Hemos dicho hasta el cansancio, que la presencia de diferentes corrientes políticas beneficia el trabajo de este Honorable Congreso, estamos en contra de realizar propuestas que no generen cambio, hemos manifestado desde un inicio una equilibrada colaboración con todos los actores, hemos sabido ser aliado, hemos aceptado propuestas y Puntos de Acuerdo que cumplen con los requisitos de ser benéficas y efectivas, creemos que el libre albedrio y la conciencia social de los Diputados y Diputadas se sobrepondrá a los intereses partidistas, porque en nuestras manos señoras y señores se encuentra el poder de cambiar el rumbo de Coahuila.
Las familias mexicanas merecen tranquilidad, esa misma que nos fue arrebatada algunos años y que aún cala en nuestra conciencia, porque todos fuimos tocados por la violencia y en su momento por la indolencia de las autoridades, donde muchos se aprovecharon de la buena voluntad de los ciudadanos y acumularon riquezas a costa de las lágrimas y sangre de nuestros compatriotas.
Nos embarga la tristeza y el coraje por lo sucedido en Allende, teorías van teorías vienen, tratando de explicar lo que ahí pasó, lo que sí sabemos a ciencia cierta es que en aquellos años no se veía el fin de esa batalla, en contra del crimen organizado, que en su momento nos arrebataron la tranquilidad de todas las familias, es una realidad.  En esta tribuna se han dicho que murieron 10, 20, 200, 300, un número indeterminado de personas y la realidad es que no queremos ni un muerto más , que exigimos un castigo ejemplar a los responsables y en ese tenor le solicitamos al Sr. Gobernador que continúe con los esfuerzos necesarios en la pronta resolución de este gravísimo problema.
La economía nacional se tambalea, continua el desequilibrio en la distribución de las riquezas, existe pobreza, Coahuila no es la excepción, a la gran mayoría de familias no les alcanza, existe hambre en algunos lugares de Coahuila,  en varios municipios la gente clama por un trabajo, en la Región Lagunera tenemos problemas de desempleo, nos urgen fuentes de trabajo, aprovecho esta tribuna para pedir a los diferentes funcionarios encargados en la materia de  la promoción y la atracción de nuevos empleos que redoblen sus esfuerzos y que aquel funcionario que no se afín a las causas sociales y que demuestre pereza sea retirado de su puesto, porque Coahuila requiere gente de voluntad. 
La corrupción tiene una antigüedad tan amplia que sería imposible determinar cuándo se introdujo a nuestro país, es un problema que surge por muchas causas, decir que ese problema  es de solo algunos, es irresponsable, acarreamos la corrupción desde hace mucho tiempo quizás desde la época de  la esclavitud y los malos tratos hacia las gentes, lo que obligaba a los habitantes, a los ciudadanos a vivir al margen de la ley buscando caminos cortos para la resolución de problemas, desde ese entonces la corrupción ha subsistido de diferentes maneras y hoy en día carcome y ensucia a nuestra sociedad.
En este problema siempre hay dos partes, el funcionario y el ciudadano, quienes a veces  sin darse cuenta y de manera gradual,  van promoviendo la destrucción de la vida institucional, el desprecio por la legalidad y el triunfo de la ilegitimidad.
La corrupción se trata de prácticas conocidas por todos nosotros como lo son el tráfico de influencias, el contrabando,  el soborno, el peculado, el castigo al inocente, y muchas más que podemos mencionar, y el resultado salta a la vista, un sistema de gobierno sostenido con alfileres, violencia, y sobre todo una guerra  reclamando  innumerables vidas de inocentes.
Celebremos  que a nivel federal, los Diputados hayan aprobado diversas modificaciones en lo general y en lo particular a fin de crear el sistema nacional anticorrupción, estamos seguros que en  Coahuila será uno de los primeros en aprobar y promover  las leyes secundarias en materia local,   iniciar un combate de frente en contra de la corrupción es tarea de todos, pero hay que decirlo, todos tenemos que hacer lo que nos corresponde. 
Las familias que menos tienen son quizás la más golpeadas, existen sectores vulnerables en  ejidos y colonias, exigimos una correcta distribución  de los programas sociales,  que permitan ayudar a quien verdaderamente lo necesita, como podemos observar el camino es largo, los problemas muchos, mas sin embargo en Primero Coahuila trabajaremos en beneficio de las familias coahuilenses y defenderemos las elementales causas sociales, porque Coahuila merece respeto.
Es cuanto, Presidenta. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Muchas gracias Diputado. 

A continuación, esta Presidencia concede el uso de la palabra al Diputado Sergio Garza Castillo, del Partido Unidad Democrática de Coahuila.   Adelante Diputado. 

Diputado  Sergio Garza Castillo: 

Buenos días. 

Bienvenido Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador Constitucional del Estado Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza. 

Licenciado Gregorio Alberto Pérez Mata, Presidente del Tribunal Superior del Estado, bienvenido. 

Diputado José María Fraustro Siller,  Presidente de la Junta de Gobierno de este Poder Legislativo.

Secretarios del Gabinete, funcionarios federales, presidentes de organismos estatales, descentralizados, presidentes municipales, presidentes de los partidos políticos de Coahuila, amigos de los medios de comunicación, ciudadanos todos bienvenidos. 

Compañeras Diputadas, compañeros Diputados: 

Hoy, al dar inicio  los trabajos con la instalación del Primer Periodo Ordinario de Sesiones de esta Sexagésima Legislatura, me es grato compartir con ustedes la experiencia que tendremos al sesionar en pleno en este Poder Legislativo, para abonar a la transformación de leyes y decretos como los que recientemente fueron recibidos por parte del Ejecutivo para fortalecer por una parte el organigrama del Gobierno del Estado así como para reforzar el tema de la confiabilidad en el área de seguridad, ambos aprobados por unanimidad en el Períodos Extraordinario  de Sesiones convocados con la finalidad de que redunden en beneficio de los  coahuilenses.

Tenga usted la confianza Señor Gobernador, que cada vez que las iniciativas de ley o decretos que lleguen a este poder, enviados desde el ejecutivo que usted representa, serán valorados, discutidos, analizados y puestos a consideración del Pleno, porque estamos seguros que la visión está puesta en que todo ello sea por un mejor Coahuila, con un marco legal de avanzada, y de vanguardia. Y en ese tenor  siempre estaremos atentos para trabajar en sintonía y armonía.

Debo reconocer que los 2 meses de la Diputación Permanente, fueron vitales para los  Grupos y Fracciones Parlamentarias aquí representadas, toda vez que vivimos una experiencia poco usual en un congreso donde existen diferentes ideologías, incluso diferentes posturas, y pese al punto de vista particular de cada legislador por los intereses que abanderamos, no dudamos en dialogar, consensar y acordar lo que al final de cuentas es bueno para los habitantes de nuestro Estado.

El cargo que ostento en este Congreso en representación del Partido Unidad Democrática de Coahuila al que orgullosamente pertenezco, trajo hasta esta tribuna 7 Puntos de Acuerdo, todos, pensados y puestos a consideración de las Diputadas y Diputados de la Permanente con un solo propósito, coadyuvar, gestionar, solicitar y exhortar a diferentes instancias gubernamentales  con la finalidad de  beneficiar diversos sectores de la sociedad, sin distingo de colores o creencias. 

Muchos sectores de la población hoy se sienten atendidos y representados porque igual se está pugnando desde este Congreso por la instalación de una oficina de INFONAVIT en Acuña, así como el pago a más de 1500 ex braceros de todo el estado, la gestión para regular los vehículos de procedencia extranjera en el estado como una solución social, la homologación del precio de la gasolina para la Región Carbonífera. 

El exhorto a la Comisión Nacional del Agua para la ampliación de los derechos de extracción de agua, y así poder  reconstruir  la planta potabilizadora número uno y ofrecer agua de calidad para la población de  Ciudad Acuña, y otros más dando puntual seguimiento a cada uno de ellos.

Por eso se hace necesario seguir impulsando un trabajo legislativo cercano a los ciudadanos, y que podamos sesionar en cada región del estado, para conocer la problemática de cada lugar, y poder presentar soluciones, y así, recuperar la confianza ciudadana que en los últimos años se ha perdido. 

Por ello desde esta tribuna quiero reconocer la disposición, visión y apertura con las que se ha conducido quien dirige los trabajos de esta Junta de Gobierno, me refiero al Diputado Presidente José María Frausto Siller.   Felicidades Presidente, por el trabajo realizado. 

No puedo dejar de mencionar, que  así  como un servidor trajo proposiciones con Punto de Acuerdo para hacer los exhortos y solicitudes antes señaladas, los demás Grupos y Fracciones Parlamentarias hicieron lo propio, y  propusieron aquí Puntos de Acuerdo para exhortar a distintas autoridades a comparecer en este Recinto, con la intención de conocer los pormenores de los asuntos de índole de nuestra competencia, todo eso, se hizo bajo el concepto de vinculación con las diferentes autoridades, a fin de poder dar una respuesta a los ciudadanos interesados en cada tema, pero además, hacer que esta Sexagésima Legislatura no sólo sea productiva, sino  también logre  ser diferente, y creo compañeras y compañeros que con el razonamiento y despojándonos de protagonismos y posturas personales,  lo estamos logrando con la colaboración y comprensión de todos.

Por todo lo anteriormente expresado, yo invito a las Diputadas y Diputados de los dos Grupos Parlamentarios y las cinco Fracciones Parlamentarias que integramos este Congreso, a que continuemos con ese ánimo de construir consensos y acuerdos, y que las diferencias de representatividad política, las hagamos a un lado, y que como legisladores nos entreguemos  con ahínco, con esmero y con pasión al trabajo que desempeñamos, porque los ciudadanos que representamos, están atentos Y NO LOS PODEMOS NI DEBEMOS DEFRAUDAR.
Es cuanto, Diputada Presidenta. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Gracias Diputado. 

A continuación, esta Presidencia concede el uso de la palabra a la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras, del Partido Acción Nacional. Adelante Diputada. 

Diputada Yolanda Olga  Acuña Contreras: 

Muy buenos días.

Con su permiso, señora Presidenta. 

Licenciado Rubén Moreira Valdez, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

Licenciado Gregorio Pérez Mata, Presidente del Tribunal Superior de Justicia.

Diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado.  Sean ustedes bienvenidos. 

Con su venia, señora Presidenta. 

Compañeros Diputados y compañeras Diputadas  sean ustedes bienvenidos y muy buenos días. 

El Poder Legislativo tiene el deber de crear ordenamientos jurídicos encaminados a cumplir y satisfacer objetivos esenciales de la sociedad como lo son: la justicia social y el bien común, el fortalecimiento constante del estado de derecho, el desarrollo social y económico, el correcto funcionamiento de las instituciones, la paz social y la convivencia armónica entre ciudadanos y autoridades. Cualquier ley que no atienda a estos objetivos es una ley destinada al fracaso.

En Acción Nacional creemos y defendemos el bien común, defendemos a las personas, a sus derechos básicos y secundarios, la persona y su bienestar es el fin único de todo nuestro quehacer como partido, de todas nuestras luchas, de todas nuestras ideas. Ello nos mueve a la congruencia y al sentido de justicia en forma permanente.

Creemos y defendemos la institución de la familia como pilar de la estructura social y base del desarrollo armónico de todas las capacidades del ser humano; es la familia la que mantiene unido y funcionando el tejido social, la que brinda el soporte para la existencia de los valores humanos y morales sin los cuales nuestra sociedad y gobierno perderían su sentido.

Acción Nacional defiende a las instituciones, a la eficiencia e imparcialidad con que éstas deben funcionar en aras de cumplir con sus atribuciones. Las instituciones deben existir, realizar y cumplir sus objetivos sin otra finalidad que no sea la de cumplir con lo que la ley les impone. En este sentido, fenómenos como la corrupción, el uso electoral del erario público, el favoritismo, la ineficiencia institucional y administrativa y la simulación deben ser combatidos y erradicados; como legisladores estamos obligados a realizar todas las acciones necesarias para lograr dichos objetivos.

El inicio del Primer Período Ordinario de actividades de esta Sexagésima Legislatura del Estado de Coahuila de Zaragoza representa para todas las y los coahuilenses la oportunidad de un cambio, reitero la palabra oportunidad de que ahora sí realicemos modificaciones básicas en las formas de hacer las cosas, tanto desde este Poder Legislativo, como de los otros dos poderes, el Ejecutivo y el Judicial.  Porque afuera los ciudadanos, la gente, hoy por hoy no esperan mucho de todos nosotros, han perdido la esperanza que seamos los políticos, los conductos para transformar las cosas cotidianas, esas pequeñas acciones que viven y sufren a diario la gente.

Tenemos la posibilidad de hacer coincidir la realidad de la gente con la realidad de quienes integramos los poderes públicos. Estas dos realidades deben convertirse en un solo espacio común de la sociedad civil con la sociedad política. Hacer lo contrario es mantener los graves problemas que vivimos los coahuilenses.

Los retos que habremos de enfrentar son muchos y variados, citarlos en forma pormenorizada nos llevaría muchas hojas y horas de exposición, pero, podemos condensarlos en ideas prioritarias, temas que la gente pide sean atendidos con urgencia, sin pretextos ni evasivas, y mucho menos con simulaciones. Por lo mismo, consideramos las siguientes ideas como nuestra inicial propuesta legislativa:

La Justica Social, la entendemos como el conjunto de actividades encaminadas a eliminar las barreras que impiden el desarrollo pleno de los individuos, las comunidades y de los pueblos; la eliminación de los obstáculos y fenómenos que limitan los derechos humanos de las personas y el acceso de todas y todos, sin importar su condición social, género, preferencia religiosa y política, la edad, la raza, la cultura o sus capacidades diferentes, al empleo, la educación, la salud, la cultura, la justicia, la inclusión en la vida pública y el desarrollo en todos sus sentidos. Nuestro trabajo como legisladores tendrá como prioridad la consecución de estos fines.

La familia, es el elemento natural y fundamental de la sociedad y debe ser protegida por la sociedad y el Estado.

La obligación de los Estados es proteger la unidad, desarrollo y progreso de la familia, como unidad básica de la estructura social; ya que esta es el motor del desarrollo sostenible de todos los niveles y ámbitos de la vida de un pueblo.

Sostenemos con firmeza que la familia, debe ser protegida por nuestro sistema jurídico y nuestro gobierno en aras de lograr el desarrollo armónico que el ser humano y la sociedad en su conjunto merecen y demandan.

Asimismo, el derecho a la vida debe ser protegido, cualquier política o ley que atente contra este derecho resulta en un absurdo brutal y sin sentido; un estado que promueva el derecho de un particular a terminar con la vida de otro ser humano sin consecuencias legales, es un estado ajeno y contrario a los principios de los derechos humanos. El deber de un estado es proteger la vida y la integridad de las personas y no lo contario.

En Acción Nacional nuestro compromiso es y será a favor del derecho a la vida desde la concepción, tal y como ya se ha hecho en otras 18 entidades de la República Mexicana.

La corrupción, en días pasados, la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión, aprobó el paquete de reformas constitucionales que dan paso a la creación de un Sistema Nacional Anticorrupción; reformas que establecen entre otras cosas: la fiscalización de parte de la Auditoría Superior de la Federación de las finanzas estatales y municipales, la extinción de dominio para el enriquecimiento inexplicable de los servidores públicos, la ampliación del periodo de prescripción de las sanciones administrativas, la plena autonomía del Tribunal de Justicia Fiscal y Administrativa, contando entre otras atribuciones, con las de dirimir las controversias que se susciten entre la administración pública local y municipal y los particulares, así como imponer las sanciones a los servidores públicos locales y municipales por responsabilidad administrativa y a los particulares que incurran en hechos de corrupción en los términos que determinen las leyes, un nuevo esquema de responsabilidades administrativas de servidores públicos y de particulares, entre otras reformas que permitirán de modo real combatir la corrupción que tanto ha dañado a este país, a sus estados y municipios.

Como legisladores, impulsaremos, sin perjuicio de lo que el estado de Coahuila debe cumplir en atención a las reformas ya mencionadas, que aquí se realicen las adecuaciones legislativas necesarias para fortalecer y complementar este proyecto de reformas y estar en condiciones de combatir la corrupción en Coahuila y sus municipios. Cumplamos con la parte que nos corresponde como lo ordena el Artículo 135 Constitucional, en nuestro carácter de constituyente permanente.

Referente a la Deuda, en pocas palabras lo vamos a decir: no es posible que a casi cuatro años de que fue legitimada por el grupo dominante de la LVIII Legislatura el mayor fraude financiero en la historia de Coahuila, y uno de los más grandes en la historia de México, aún no se haya hecho justicia.

Lucharemos hasta el último día del periodo constitucional de esta Legislatura para que se haga justica, se castigue a los responsables, se recupere todo el dinero posible, se despoje de sus riquezas mal habidas a los autores intelectuales y materiales y que todas y todos los coahuilenses puedan conocer al detalle la verdad de lo que pasó.

Nuestra posición se mantiene en ser responsables financieramente, de otra forma las finanzas públicas no serán sostenibles; debemos trabajar en un sistema de alertas que nos permitan tomar medidas a tiempo antes de contraer deudas irresponsables e improductivas socialmente. Tenemos que trabajar en buscar que la contratación de la deuda del estado y los municipios se logre en los mejores términos y con la mayor transparencia. Y sobre todo acotar las contrataciones de deuda a corto plazo, con vicios de pago que traspasen las administraciones. Y algo muy importante, trabajar en lograr conceptualizar con claridad en la legislación que se entiende por inversiones productivas. Desde ahí pongamos orden en el abuso en la contratación de las deudas estatal y de los municipios.

Transparencia, quizá tengamos una ley de avanzada, como los señalan algunos, pero, las cosas son distintas en la realidad, empezando por dependencias que no cumplen con publicar la información pública de oficio, que no acatan los resolutivos del Instituto Coahuilense de Acceso a la Información y que dejan al ciudadano solicitante en estado de total indefensión, al no contar Coahuila con un Tribunal de lo Contencioso-Administrativo para recurrir ante estos atropellos de forma gratuita, y no mediante costosos amparos que muy pocos pueden pagar.

Seguridad Pública, a Coahuila le urge un esquema de acciones, planes y leyes que hagan realidad la seguridad y la paz que demandamos todos quienes vivimos aquí. No podemos voltearnos para otro lado y hacer como que no vemos el crecimiento de los delitos del orden común, la fuerte presencia de la delincuencia organizada en algunas regiones de la entidad, la corrupción en los cuerpos de policía y la falta de eficacia de la Procuraduría General de Justicia en sus funciones de combatir y castigar las conductas delictivas.

Trabajaremos arduamente para que todas y todos tengamos la paz y la seguridad que nuestras familias merecen.

Salud, la demanda de más y mejores servicios médicos supera por mucho la capacidad de atención y respuesta, tanto del gobierno federal como del local. Atender estas demandas ciudadanas debe ser una prioridad de nuestra agenda legislativa. Debemos destinar mayor recursos que puedan solventar las necesidades básicas de medicamentos para el trabajo óptimo de los hospitales generales ya que actualmente hay un alto déficit de materiales y medicamentos que hagan eficientes su operatividad.

Transporte Público, los ciudadanos merecen un transporte de calidad, eficiente, bien planeado en cuanto a rutas y horarios, y sustentable. Que sea parte de la respuesta a la movilidad urbana en nuestras ciudades. Esta es una demanda que data de hace muchos años, y ni los municipios ni el estado en sus ámbitos de competencia han podido satisfacerla. Hasta la fecha, las autoridades han privilegiado siempre las peticiones y demandas de los transportistas y concesionarios, quienes para lograr el cumplimiento de sus objetivos prometen mejoras en bien de los usuarios, pero generalmente no cumplen sus compromisos. El transporte público es parte de la estructura básica de desarrollo de las comunidades y debe cumplir con los parámetros que las leyes establecen.

En este sentido, revisaremos la legislación del rubro y trabajaremos en las propuestas y reformas que traduzcan en realidad el derecho de las y los coahuilenses a contar con un transporte digno, eficiente y sustentable.

Desde luego el empleo, el crecimiento económico, la educación, la cultura, la asistencia social, el desarrollo social, las mujeres, los jóvenes, las personas especiales con discapacidad, nuestros adultos mayores y el deporte formarán parte de nuestra agenda de trabajo.

Dicho lo anterior, manifestamos a nuestras compañeras y compañeros que, congruentes con nuestro decir y actuar, estamos dispuestos y abiertos al diálogo, a la construcción de acuerdos y consensos que nos permitan transitar juntos en el mismo sentido. No duden que apoyaremos toda iniciativa y propuesta emanada de otras fuerzas políticas, siempre y cuando sean para el bien de la comunidad a la que representamos.

Al Jefe del Poder Ejecutivo del Estado de Coahuila le expresamos lo mismo, estamos abiertos al consenso, a construir caminos para transitar en la construcción de políticas públicas que favorezcan a los coahuilenses y apoyaremos todo lo que de forma clara y sin ambigüedades sea para el bien común de todas y todos los coahuilenses.

Hagamos de la política un instrumento que permita conciliar los diversos intereses; que la política nos permita construir bienes públicos que beneficien a la gente; reconstruyamos el tejido social para reencontrar la confianza de la gente en la cosa pública. Hagamos de la política algo tan simple como es trabajar para vivir mejor todos.

¡Es cuanto! Gracias. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Esta Presidencia concede el uso de la palabra al Diputado Javier Díaz González, del Partido Revolucionario Institucional.  Adelante Diputado. 

Diputado Javier Díaz González: 

Buenos días. 

Señor Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza, Licenciado Rubén Moreira Valdez.

Magistrado Gregorio Alberto Pérez Mata, Presidente del Tribunal de Justicia del Estado.

Presidenta de la Mesa Directiva, Diputada Verónica Martínez. 

Presidente de la Junta de Gobierno, Diputado José María Fraustro Siller.

Compañeras y compañeros Diputados, integrantes de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre, y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

A todos los Alcaldes, Magistrados, Delegados Federales, funcionarios del Gobierno Estatal, dirigentes de partidos políticos,  secretarios sindicales, presidentes de organismos autónomos,  presidentes de cámaras empresariales, rectores de universidades, maestros, gracias por su presencia en este significativo evento. 

A los estudiantes aquí presentes, a los medios de comunicación y a todo público en general, gracias por estar hoy aquí.

Inicia hoy el primer Período Ordinario de la LX Legislatura de este Congreso Independiente Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.  Congreso Histórico, referencial del México institucional, y asamblea representativa de nuestra pluralidad y diversidad político ideológica. 

Somos, las Diputadas y los Diputados que concurrimos aquí,  depositarios de las aspiraciones de superación, de progreso, de un pueblo trabajador y esforzado que aprecia la paz, la armonía y la concordia, al que distinguen  su espíritu solidario, su templanza, su nacionalismo, y su convicción democrática. 

Este Congreso, en el cual se deposita el Poder Legislativo integra la estructura institucional que junto con el Poder Ejecutivo y Judicial ejerce el gobierno de una entidad federativa que es protagónica en el desarrollo y transformación de México. 

Coahuila por sus niveles de bienestar, por su fortaleza económica, por sus instituciones modernas y avanzadas, es un estado que no solo destaca al interior de nuestra República, sino que en actual tendencia global de dar seguimiento a las regiones que formando parte de un país, tienen una presencia por su contribución económica en el exterior, que las convierte en actores de la nueva configuración internacional, donde los indicadores: inversión, producción, exportación, son cartas credenciales para elevar su condición de importancia territorial.

Por eso hoy al iniciar los trabajos de este pleno, y en la muy honrosa distinción que me han conferido mis compañeras y compañeros del Grupo Parlamentario del PRI, expondré algunas reflexiones relativas a nuestra postura colectiva en este órgano colegiado.

Coahuila es un estado donde la unión entre ciudadanos y autoridades, ha  creado un modelo de desarrollo donde se privilegia la equidad, el orden, la justicia, los derechos humanos, y donde acorde con los alcances de lo que hoy los expertos denominan la Nueva Gestión Pública, los gobiernos impulsan una mayor participación ciudadana en la toma de decisiones, y un mayor énfasis en la racionalidad; la transparencia, la rendición de cuentas, y la promoción de un absoluto respeto a todas las formas de ejercicio de la libertad que no afecten los derechos de los demás, se han construido las bases para un desarrollo sostenible que se refleje en más y mejores oportunidades para los coahuilenses en general. .

Todo lo anterior corresponde al ideario que ha impulsado con acciones concretas, con programas innovadores y acciones visionarias, el Gobernador del Estado a quien distingue su arraigada concepción transformadora basada en la actualización permanente del marco jurídico. El cambio y el mejoramiento de la ley para cambiar y mejorar nuestra realidad. 

Por ello, a todos nosotros, tener hoy la responsabilidad de legislar para los coahuilenses nos compromete ante la ciudadanía, a que en nuestras tareas parlamentarias donde contrastemos ideas y percepciones, no generemos actitudes irreductibles que al final solo produzcan confrontaciones de voluntades que no contribuyan a la dignificación de nuestra participación en este Congreso. El pueblo de Coahuila no quiere un Congreso entrampado en la diferencia o la confrontación estéril. El pueblo de Coahuila quiere un congreso productivo, digno, ejemplar, y  actuante. Un Congreso capaz de considerar y de reconsiderar.

En un Poder Legislativo de avanzada, se debe privilegiar en todo momento el orden, el respeto, la concordia, y el dialogo. Para hacerlo posible, mis compañeras y compañeros de bancada comprometen su mejor ánimo y voluntad. Nos unen nuestros propósitos coincidentes que se fortalecen con el liderazgo firme, activo, y comprometido que nos coordina. 

Las orientaciones políticas de grupo, o personales,  no nos deben alejar de nuestro mayor propósito y más alta responsabilidad: legislar para el progreso de todos. 

Desde aquí debemos mandar señales claras y precisas, que en el cumplimiento de nuestra responsabilidad nada estará por encima de los intereses y los anhelos de nuestra sociedad. Con altura de miras, con responsabilidad indeclinable, habremos de definir nuestras posturas legislativas.

Como fiel reflejo de la pluralidad política de nuestro estado, ya que aquí coincidimos representantes de siete diferentes partidos políticos, este Congreso debe ser promotor, con el ejemplo de su propia dinámica interna, de mejorar las relaciones intergubernamentales en nuestra entidad.  Para hacer más eficiente la articulación entre los distintos órdenes de gobierno, que al final redunde en una mejor atención al ciudadano, y un más eficaz tratamiento de nuestra problemática. Porque no es válido, bajo ninguna circunstancia, que por decisiones unipersonales, alguna instancia se aparte o aleje de la dinámica de colaboración y coordinación, a la que las y los coahuilenses nos convocan.

El momento que vive Coahuila, inmerso en la modernización que nos impone nuestro tiempo, demandando ordenamientos jurídicos que respondan a las expectativas de una ciudadanía que aspira a la ampliación de sus derechos y garantías, como parte del progresismo que hemos vivido en los últimos años, nos llevará a integrar una muy variada actividad  legislativa, donde habremos de consolidar nuestra posición de avanzada, en los tema torales de nuestra propia agenda estatal:

Seguridad y justicia; derechos humanos como valores esenciales de nuestra sociedad;  educación y salud;  combate a la pobreza y la marginación; igualdad de género; relación entre gobierno y gobernados; competitividad y fortalecimiento económico hacia la generación de empleo; mejoramiento del diseño presupuestal y transparencia el uso de recursos y facultades legales:  protección a la diversidad y atención a la vulnerabilidad social; promoción al deporte y a la actividad y difusión cultural; cuidado al medio ambiente.

Tal y como lo prometimos ante el ciudadano, como sucede en la normalidad  de las democracias más consolidadas habremos de respaldar el proyecto hecho gobierno, con que nos identificamos y con el que coincidimos en origen, plataforma y principios. 

Con la mayor responsabilidad, en plena conciencia, habremos de legislar en función de las propuestas e iniciativas que den viabilidad y fortaleza a la gestión de quien conduce con firmeza y buen rumbo – muy buen rumbo – a nuestro Estado, y quien merece todo nuestro reconocimiento por su talento como gobernante, que se manifiesta en su capacidad innovadora de las políticas públicas que se orientan a construir una sociedad más justa, con un futuro promisorio para todos con un marcado compromiso con la inclusión y la cohesión social y un profundo respeto a la dignidad humana. 

La cercanía, el respeto, y la fluida comunicación que nos ofrece el Titular del Ejecutivo, así como el propio Poder Judicial,  debe ser un factor aprovechable para agilizar la modernización de nuestro marco legal.

Con la mayor responsabilidad también, con sensibilidad a la actitud propositiva; a la muy legítima representatividad de las demás fracciones parlamentarias habremos de ejercer nuestra condición de mayoría, para proponer y buscar acuerdos y consensos. Nunca para avasallar, ni para imponer o prejuiciar.  Con el firme compromiso de salvaguardar primero, y antes que nada, los intereses de las y los coahuilenses. Siempre para construir, nunca para destruir. Para edificar, no para derrumbar; habremos de esforzarnos en alcanzar resoluciones que fortalezcan la naturaleza de las mismas, para contribuir desde nuestro ámbito de competencia a acelerar el paso en la ruta hacia el desarrollo y el bienestar. 

Vamos a cumplir con quienes nos eligieron. Vamos a honrar la palabra en la que confiaron los ciudadanos. Vamos a legislar en favor de las y los coahuilenses que aspiran a una mejor calidad de vida. Vamos a legislar para engrandecer Coahuila  y para fortalecer a México. 

Es cuanto, Diputada Presidenta. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Muchas gracias,  Diputado. 

Esta Presidencia concede el uso de la palabra al Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

Adelante, señor Gobernador. 

C. Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, 

Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza: 

Buenos, días a todas, a todos. 

Saludo a las Diputadas y Diputados que integran esta Legislatura del Congreso del Estado en Coahuila de Zaragoza. 

A la Diputada Verónica Martínez García, Presidenta de la Mesa Directiva. 

Al Diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado. 

A la Alcaldesa y a los Alcaldes de Coahuila.

A los jóvenes del Tecnológico que están este día, a los de la Normal y a los de Jurisprudencia, felicidades  por estar acá. 

Mi presencia en este inicio del Primer Período Ordinario de Sesiones ratifica  el compromiso de sostener una colaboración respetuosa y un diálogo permanente con este Poder Legislativo que representa a todo el pueblo de Coahuila.

A solo dos meses del inicio de actividades de esta Legislatura, ya hemos construido una dinámica de cordialidad, apertura y diálogo entre los poderes.

Aquí han estado presentes funcionarios del Gobierno Estatal para presentar iniciativas de reforma; así como la instalación de las diferentes comisiones, y algunos de ellos han comparecido para exponer particularidades sobre el desempeño de sus funciones.

Estos procesos hacen patente la apertura y disposición de las y los integrantes de esta Legislatura para estudiar y analizar las iniciativas presentadas por el Ejecutivo, así como para evaluar el quehacer de la Administración pública.

Hace unos momentos, Diputadas y Diputados, promulgué el decreto de reforma a la Ley Estatal de Salud, mismo que tiene por objeto exhortar a los expendedores de alimentos y bebidas, para retirar productos de la mesa; y por otro lado, para que las recetas médicas incluyan antecedentes de los pacientes, tales como: peso, talla, circunferencia de la cintura e índice de masa corporal.

Lo anterior, para combatir problemas de salud como hipertensión, diabetes y enfermedades cardiovasculares, los tres jinetes del apocalipsis en salud que agobian a nuestro Estado.

Debo comentar que este Decreto fue aprobado por ustedes, que se los agradezco y se los reconozco. Creo que es un gran paso definitivo para mejorar la salud de las y los coahuilenses.

Por otro lado, les quiero agradecer la aprobación de reformas a la Ley de Sistemas de Seguridad Pública, al Código Penal del Estado y a la Ley Orgánica de la Administración Pública de Coahuila.

Las dos primeras encaminadas a generar un estado con más seguridad.

Con gusto les quiero decir que el mes de febrero, éste que apenas concluye, es el de menor número de homicidios en Coahuila, desde el 2010.

Además, agradecerles las reformas a la Ley Orgánica de la Administración Pública. Como ustedes saben, la baja del precio del petróleo, que no es culpa de los mexicanos ni tampoco del Gobierno, impactará las finanzas estatales, federales y municipales; lo que sí sería una irresponsabilidad es que nosotros, los que nos dedicamos a la Administración Pública, no hagamos las previsiones necesarias para que no se colapsen las finanzas federal, estatal y municipales.

Hago un exhorto a los Alcaldes para que visualicen la baja de las participaciones, producto de la baja de los precios del petróleo y que tomen las providencias que consideren pertinentes.

Aprovecho para reconocer a las y los Diputados de Coahuila por la programación de actividades de comunicación con la ciudadanía, en particular con los jóvenes universitarios, normalistas, tecnológicos con quienes celebran coloquios mensuales en los temas legislativos de alta prioridad social.

Los jóvenes no son solo el futuro de nuestro estado, son una realidad que hay que atender, que hay que procurar y que hay que cuidar.

Mi reconocimiento además por la voluntad de sostener una mayor apertura y coordinación.

Bajo su responsabilidad estará, en el segundo período ordinario, la aprobación de un presupuesto que nos permita continuar el avance de las políticas públicas a favor del bienestar de las familias de las y los coahuilenses.

Me refiero a los rubros de los programas sociales, superación de la pobreza y en especial, de inversión pública. Lo que hoy estamos haciendo para ajustar nuestra economía estatal, es para salvar esas inversiones.

No podemos dar un paso atrás en materia de seguridad, educación, salud ni promoción del empleo.

En los próximos tres años tenemos el reto de continuar la construcción de esa infraestructura urbana y rural que impulsa el crecimiento económico equilibrado de cada una de las regiones del estado.

Seguiremos trabajando con el Gobierno Federal para hacer realidad la carretera que va de La Laguna a la región Norte, y con eso darle la competitividad que requiere la primera de las regiones mencionadas.

También comentarles que nos daremos un paso atrás en materia de educación; que este año echamos a andar 103 preparatorias, y que tenemos pensado que para el ciclo 2015-2016 haya otras 100 preparatorias más.

Que vamos a consolidar las siete universidades que hoy estamos construyendo. Cuatro de ellas, compromiso del Presidente de la República.

Pero además, abriremos un mayor diálogo con los empresarios de nuestro estado, para que las mismas tengan la pertinencia que nos permitan no solo que los jóvenes tengan un empleo, sino además que las empresas tengan en ellos un factor de competitividad.

Reitero mi total disposición para intercambiar comentarios y puntos de vista sobre las acciones que realiza este Gobierno a favor de las y los coahuilenses, al tiempo que solicito su respaldo para continuar con la construcción de un mejor Coahuila para todas y para todos.

Diputadas y Diputados:

Ante ustedes refrendo cinco compromisos:

El primero.- Disponer lo necesario para los servidores públicos del Ejecutivo practiquen la cercanía institucional que demanda el trabajo entre los poderes.

El segundo.- Compartir toda la información necesaria para construir políticas legislativas y políticas públicas en materia de seguridad. Muy pronto voy a estar con la Comisión de Derechos Humanos, para que ustedes tengan la información en materia de desaparición de personas y que ustedes conozcan directamente lo que estamos haciendo para enfrentar lo que fue una gran tragedia, en particular en el municipio de Allende, donde hoy, por fin, las autoridades estatales, con el apoyo del nuevo Gobierno federal, están consignando a los responsables de aquella tragedia.

Tres.- Acatar las normas que de acá emanen, del Poder Legislativo; pero no solamente con la obligación de cumplirlas, sino construyendo políticas públicas que les den una gran dimensión y que surjan de la voluntad de ustedes, plasmada en las leyes.

Cuatro.- Acudir ante el llamado de este Congreso para comentar los temas que sean del interés del estado.

Quinto.- Presentar a su consideración iniciativas que generen oportunidades para la entidad; pero también que enfrenten los grandes retos del estado.

Apuremos la discusión de la reforma electoral. Apuremos esa discusión, sobre todo para impedir que el dinero sucio llegue a las campañas electorales.

Diputadas y Diputados:

Felicidades por el inicio de trabajo del Primer Período Ordinario de Sesiones de este Congreso,  hago votos para que prevalezca la unidad de esfuerzos basado en la civilidad política, la relación respetuosa y de colaboración entre los Poderes del Estado.

Muchas gracias.

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Agotados los puntos del Orden del Día y siendo las 10 horas con 14 minutos del día 2 de marzo del 2015, se da por concluida esta Primera Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado. 

Agradecemos la asistencia de los titulares del Poder Ejecutivo y Judicial del Estado, así como a las demás personas que nos acompañaron en este acto. 

Esta Presidencia les solicita a la Comisión de Protocolo que acompañe a nuestros invitados en el momento en que deseen retirarse,  y se cita a las y los Diputados para sesionar a las 11:00 horas del próximo miércoles 4 de marzo del 2015. 

Muchísimas gracias a todos ustedes y que tengan un excelente día. 
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