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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



DÉCIMA  SEGUNDA SESIÓN DEL PRIMER PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES,

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

10 de abril  de 2015

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Vamos a dar inicio  a la Décima  Segunda   Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.  Se solicita a las y los Diputados que registremos nuestra asistencia mediante el sistema electrónico y le solicito al Diputado Secretario Sergio Garza Castillo, que se a  informar sobre el número de integrantes en el  Pleno que están presentes y si existe quórum  para el desarrollo de esta sesión. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema.
Diputado Secretario  Sergio Garza Castillo: 

Diputada Presidenta, se  informa que estamos  presentes 22 Diputadas y Diputados,  que somos mayoría de los integrantes del Pleno, por lo que existe quórum legal para el desarrollo de la sesión. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Habiendo quórum, se declara abierta esta sesión y válidos los acuerdos que se aprueben en la misma. 

Nuevamente le solicito al Diputado Sergio Garza que se sirva dar lectura al Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión. 

Diputado Secretario Sergio Garza Castillo: 

Orden del Día de la Décima Segunda Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones, del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

10 de abril del año 2015.

1.- Lista de asistencia de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

2.- Declaratoria de apertura de la Sesión. 

 
3.- Lectura, Discusión y, en su caso aprobación del Orden del Día propuesto para el desarrollo de la Sesión. 

4.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la Minuta de la Sesión anterior.

5.- Proposiciones de Grupos Parlamentarios, Fracciones Parlamentarias y Diputadas y Diputados:

A.- Intervención del Diputado Antonio Nerio Maltos, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo que presenta conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, “Por el que se exhorta respetuosamente al Delegado de la Procuraduría Federal de Protección al Ambiente (PROFEPA) en el Estado de Coahuila de Zaragoza, al Delegado de la Secretaría del Medio Ambiente y Recursos Naturales (SEMARNAT), y a la Secretaría del Medio Ambiente del Estado de Coahuila de Zaragoza, a instaurar un programa para difundir efectivamente el protocolo de actuación para los casos de avistamientos de osos negros en zonas urbanas, a fin de que se aplique con el objeto de evitar conflictos entre la gente y la especie”.

De urgente y obvia resolución

B.- Intervención del Diputado José Armando Pruneda Valdez, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo, que presenta conjuntamente con los demás Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, “Con objeto de que este Pleno requiera a la Auditoría Superior del Estado el informe que fue requerido sobre la inversión del Tribunal Superior de Justicia del Estado en el fondo de FICREA”.

C.- Intervención de la Diputada Martha Hortensia Garay Cadena, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo que presenta conjuntamente las Diputadas y Diputados que la suscriben, “Por el que se propone la creación de una Comisión Especial para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes”.

De urgente y obvia resolución
D.- Intervención de la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo, que presenta conjuntamente con los demás Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, “Con objeto de que la Comisión para el Análisis del Impacto de la Deuda Pública contraída en el período Constitucional 2005-2011, del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, busque una reunión de trabajo con la Procuradora General de la República, Arely Gómez González, para que informe los avances en las investigaciones de la deuda de Coahuila”.

E.- Intervención de la Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo que presenta conjuntamente las Diputadas y Diputados que la suscriben, “Por el que respetuosamente se exhorta a las 38 Delegaciones Municipales de Tránsito y Vialidad, a realizar operativos permanentes anti-alcohol en sus localidades, invitando a colaborar en estos, al personal médico de la Secretaría de Salud del Estado, y a la Comisión de los Derechos Humanos del Estado, asumiendo en conjunto un alto grado de responsabilidad, civilidad y respeto hacia la comunidad, para que unidos podamos prevenir los accidentes automovilísticos por el consumo excesivo del alcohol”.

De urgente y obvia resolución
F.- Intervención del Diputado José Ricardo Saldívar Vaquera, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo que presenta conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, “En la que se exhorta al Ayuntamiento de Monclova a considerar una alternativa de solución al diferendo con los transportistas que recibieron su título de concesión el primero de enero del año 2001”.

De urgente y obvia resolución

G.- Intervención del Diputado Javier Díaz González, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo que presenta conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, “En la que se solicita a la Secretaría de Hacienda y Crédito Público que en el proceso de reestructuración presupuestal que se prepara para el ejercicio 2016, se considere la consolidación de las líneas de acción del Plan Nacional de Desarrollo y se prevea como fuente de ingresos adicionales la desincorporación de activos inmobiliarios no estratégicos del patrimonio federal”.

De urgente y obvia resolución

6.- Clausura de la Sesión y citatorio para la próxima Sesión.

Es cuanto, Diputada Presidenta.
Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Gracias Diputado. 

Se somete a consideración el Orden del Día.

No habiendo intervenciones,  se somete a votación el Orden del Día,  pidiéndose a las y los Diputados presentes  que mediante el sistema electrónico emitamos nuestro voto y al Diputado Secretario Sergio Garza que tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos nos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Sergio Garza Castillo:

Diputada Presidenta, se informa que  el resultado de la votación es el siguiente: 22 votos a favor; 0  votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad el Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión en los términos en que se planteó.  

Le solicito al Diputado Secretario Sergio Garza Castillo  que se sirva dar lectura de la Minuta de la sesión anterior. 

Diputado Secretario  Sergio Garza Castillo: 

Con su permiso, Diputada Presidenta. 

MINUTA DE LA DÉCIMA PRIMERA  SESIÓN DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES DEL PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

EN LA CIUDAD DE SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, EN LAS INSTALACIONES DEL SALÓN DE SESIONES DEL CONGRESO DEL ESTADO, SIENDO LAS 11:00 HORAS, CON 10 MINUTOS, DEL 10 DE ABRIL DEL AÑO 2015, Y ESTANDO PRESENTES AL PASE DE LISTA 23 DE 25 DIPUTADAS Y DIPUTADOS DIO INICIO LA SESIÓN.
PASADO LO ANTERIOR LA PRESIDENCIA DECLARÓ ABIERTA LA SESIÓN Y VÁLIDOS LOS ACUERDOS QUE EN LA MISMA SE TOMARAN.

1.- SE DIO LECTURA AL ORDEN DEL DÍA, APROBÁNDOSE POR UNANIMIDAD DE VOTOS, EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDA.

2._ SE DIO LECTURA A LA MINUTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, APROBÁNDOSE POR UNANIMIDAD DE VOTOS, EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDA.

3.- SE DIO LECTURA DEL INFORME SOBRE EL TRÁMITE REALIZADO RESPECTO A LAS PROPOSICIONES CON PUTOS DE ACUERDO QUE SE PRESENTARON EN LA SESIÓN ANTERIOR.

4.- LA DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR, HIZO LA EXPOSICIÓN GENERAL DE UNA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA AL ARTÍCULO 13 LAS FRACCIONES XXIX Y XXX, DE LA LEY PARA PROMOVER LA IGUALDAD Y PREVENIR LA DISCRIMINACIÓN EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, Y FUE TURNADA A LAS COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, Y DE IGUALDAD Y NO DISCRIMINACIÓN, PARA EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

5.- EL DIPUTADO LUIS GURZA JAIDAR, HIZO LA EXPOSICIÓN GENERAL DE UNA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA LA SECCIÓN DÉCIMA SEGUNDA DENOMINADA “COMPRA, VENTA SACRIFICIO, PROCESAMIENTO Y TRANSPORTE ILEGAL DE CARNE PARA CONSUMO PÚBLICO”, Y LOS ARTÍCULOS 281-A Y 281-B, DEL CAPÍTULO SEGUNDO, TÍTULO SEGUNDO, DEL APARTADO SEGUNDO, DEL CÓDIGO PENAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ CONJUNTAMENTE CON EL DIPUTADO SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ, Y LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBIERON, Y FUE TURNADA A LAS COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, Y DE SALUD, MEDIO AMBIENTE, RECURSOS NATURALES Y AGUA, PARA EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

6.- SE APROBÓ UN DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA VALIDACIÓN DEL MUNICIPIO DE SIERRA MOJADA, COAHUILA DE ZARAGOZA.

7.- SE APROBÓ EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LAS COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA Y DE ASUNTOS MUNICIPALES Y ZONAS METROPOLITANAS, CON RELACIÓN AL PUNTO DEL ACUERDO PLANTEADO POR LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRAZÁBAL” DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, “SOLICITUD A LA SECRETARÍA DE FINANZAS DEL ESTADO, UN INFORME DETALLADO SOBRE LOS ALCANCES, BENEFICIOS Y COSTOS PARA LOS MUNICIPIOS QUE EN EL AÑO 2014, FIRMARON CONVENIOS DE MATERIA DE MODERNIZACIÓN Y COBRO DEL PREDIAL CON EL ESTADO”.

8.- SE APROBÓ EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL ACUERDO DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, CON RELACIÓN AL PUNTO DEL ACUERDO PLANTEADO POR LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRAZÁBAL” DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, “CON OBJETO DE QUE ESTA SOBERANÍA SOLICITE A LA COMISIÓN DE HACIENDA DE ESTE CONGRESO QUE REALICE UN ANÁLISIS SOBRE LA CONSTITUCIONALIDAD DE LA FORMULA EN LA QUE SE BASA EL MUNICIPIO DE SAN JUAN DE SABINAS PARA COBRAR EL SERVICIO DE ASEO PÚBLICO”.

9.- SE APROBÓ EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO,  EL ACUERDO DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, CON RELACIÓN AL PUNTO DEL ACUERDO PLANTEADO POR LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRAZÁBAL” DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, PARA QUE, “SE PROCEDA AL ANÁLISIS DE LA CONSTITUCIONALIDAD DE LAS BASES DE LAS LEYES DE INGRESOS MUNICIPALES, QUE DEJAN AL CRITERIO DE LOS ORGANISMOS DEL AGUA EL ESTABLECIMIENTO DE LAS TARIFAS POR EL SERVICIO DE AGUA POTABLE, Y EN SU CASO, EMITA UN DICTAMEN CORRESPONDIENTE”.

EN BREVE TIEMPO SE PRESENTARON A LA SESIÓN LOS DIPUTADOS QUE NO PASARON LISTA AL INICIO DE LA SESIÓN, PRESENTÁNDOSE FINALMENTE 24 DE 25 LEGISLADORAS Y LEGISLADORES.

NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, LA PRESIDENCIA DIO POR CONCLUIDA LA SESIÓN SIENDO LAS 12:00 HORAS, CON 09 MINUTOS, DEL MISMO DÍA, CITÁNDOSE A LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS A SESIONAR A LAS 13:30 HORAS, DEL MISMO DÍA DE HOY 10 DE ABRIL DEL 2015.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA A 10  DE ABRIL DEL AÑO 2015
DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA

PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA

	DIP. LARIZA MONTIEL LUIS.
	DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ.

	SECRETARIA
	SECRETARIO.


Es cuanto, Diputada Presidenta.
Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Gracias Diputado. 

Se somete a consideración la Minuta de la sesión anterior.

No habiendo intervenciones, se somete  a votación la Minuta de la sesión anterior,  pidiéndose a las y los Diputados que mediante el sistema electrónico emitamos nuestro  voto en el sentido que determinemos y al Diputado Secretario Sergio Garza,  que tome nota de la votación y  nos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Sergio Garza Castillo: 

Diputada Presidenta,  el resultado de la votación es el siguiente: 19  votos a favor; 0  votos  en contra y   0 abstenciones. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad la Minuta de la sesión anterior en los términos en que fue presentada.

A continuación esta Presidencia concede el uso de la palabra al Diputado Antonio Nerio Maltos para plantear una proposición con Punto de Acuerdo consignada en el Punto 5 A del Orden del Día previamente aprobado para esta sesión. 

Adelante Diputado.  

Diputado Antonio Nerio Maltos: 

Muchas gracias,  Diputada Presidenta, con su permiso y buenas tardes a todos y a todas. 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA EL SUSCRITO DIPUTADO ANTONIO NERIO MALTOS DE MANERA CONJUNTA CON LOS DIPUTADOS Y DIPUTADAS QUE LA SUSCRIBEN DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIERREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR EL QUE SE EXHORTA RESPETUOSAMENTE AL DELEGADO DE LA PROCURADURIA FEDERAL DE PROTECCION AL AMBIENTE (PROFEPA) EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, AL DELEGADO DE LA SECRETARÍA DEL MEDIO AMBIENTE Y RECURSOS NATURALES (SEMARNAT), Y A LA SECRETARIA DEL MEDIO AMBIENTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, A INSTAURAR UN PROGRAMA PARA DIFUNDIR EFECTIVAMENTE EL PROTOCOLO DE ACTUACIÓN PARA LOS CASOS DE AVISTAMIENTOS DE OSOS NEGROS EN ZONAS URBANAS A FIN DE QUE SE APLIQUE CON EL OBJETO DE EVITAR CONFLICTOS ENTRE LA GENTE Y LA ESPECIE.  

CONGRESO DEL ESTADO

PRESENTE. 

Los que suscriben, ANTONIO NERIO MALTOS, de manera conjunta con los Diputados y Diputadas integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”  del Partido Revolucionario Institucional, y de conformidad con lo previsto en los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181  y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos, presentar a consideración de esta Asamblea la presente proposición con Punto de Acuerdo, con base en los siguientes:

ANTECEDENTES

Con fecha 11 de Junio de 2014 en  la carretera Federal 57 a la altura de los chorros en el municipio de Arteaga, fue sacrificado un oso negro americano con autorización de la SEMANART debido a que presentaba fracturas expuestas por atropellamiento. 

En fecha 18 de Octubre de 2012 elementos de Protección Civil del municipio de Zaragoza capturaron una osa negra de 3 años y medio de edad  y 70 kilogramos de peso, la cual fue sometida amarrándola de las cuatro extremidades con mecates y cables, lo que causo lesiones graves al ejemplar debido a el maltrato provocado por la dependencia a la osa negra.  

Con fecha 1 de Diciembre de 2012 Bomberos de Ramos Arizpe acudieron al Ejido San Ignacio donde pobladores habían capturado un osezno de año y medio, mismo que fue trasladado al museo del desierto sin embargo al llegar el ejemplar de oso negro al museo del desierto ya se  encontraba muerto por un mal manejo de su captura y traslado. 

De acuerdo con el informe realizado por la Secretaría del Medio Ambiente del Estado de Coahuila de Zaragoza en el año 2012 se suscitaron 22 avistamientos de oso negro principalmente en los municipios de San Juan de Sabinas, Múzquiz,  Jiménez , Zaragoza, Sabinas, Acuña, San Buena Ventura, Nadadores, Frontera, Castaños y Saltillo.

CONSIDERACIONES

El contar con un medio ambiente sano, es un derecho constitucional que es de gran importancia para todos los Coahuilenses, por lo que manifestamos nuestro beneplácito y reconocimiento al esfuerzo realizado por parte de la Secretaría del Medio ambiente de Coahuila de Zaragoza, institución que ha realizado con éxito acciones para el cuidado, protección y conservación del gran capital natural con el que contamos en nuestro Estado.

De conformidad con lo señalado y enlistado en la Norma Oficial Mexicana NOM-059-SEMARNAT-2001, Protección Ambiental-Especies nativas de México de Flora y Fauna Silvestres-Categorías de Riesgo y Especificaciones para su Inclusión, Exclusión o cambio de la Lista de Especies en Riesgo; El oso negro americano se encuentra catalogado como “En Peligro de Extinción, con excepción de la población de la sierra del Burro, catalogada como “Protección Especial”.

El oso negro americano es un mamífero de la familia Ursidae, perteneciente al orden de los carnívoros, que cuenta con 16 subespecies reconocidas. De cuerpo robusto, cola corta, y orejas pequeñas y redondas, el oso negro americano es uno de los carnívoros de mayor tamaño que pueden encontrarse en México, posee una longitud total de 1.30  a– 2.00 metros.; la cola mide 10.0 a– 13.0 cm.; longitud de la pata trasera: 21.5 a– 28.0 cm.; longitud de la oreja: 12.0 a– 14.0 cm.; altura a los hombros: 61 a- 92 cm. Dependiendo de la localidad geográfica y de la disponibilidad de alimento, el peso corporal oscila entre 90 y 216 Kg., siendo las hembras, aproximadamente 20% más pequeñas que los machos. El oso negro es una especie emblemática del estado y por ser un carnívoro mayor  juega un papel clave en mantener la estructura y funcionamiento de los ecosistemas que habita, el oso negro representa un símbolo para el estado de Coahuila. El principal depredador del oso negro es el humano y la primer  causa de mortalidad que enfrentan las poblaciones de oso negro son la cacería furtiva y el tráfico ilegal. Cabe destacar que existen factores ambientales como las sequías que modifican la densidad, los patrones de distribución y el comportamiento del oso negro, ya que la falta de alimento puede provocar reducción en la reproducción, depredación de oseznos y emigración de individuos hacia sitios con mayor disponibilidad de recursos. En este sentido, la expansión de la población de osos ha provocado conflictos con la gente, tales como daños a propiedades y depredación de ganado, ya que hasta el momento no ha habido un buen manejo de la información a los pobladores de los municipios del Estado donde hay incidencia de avistamientos, tampoco existe un programa de difusión del protocolo de educación ambiental que permita la conservación de la especie. En ese orden de ideas es de suma importancia instaurar  un programa de difusión del  protocolo de avistamientos de oso negro en zonas urbanas con el objeto de evitar conflictos de la gente con ejemplares de  oso negro en nuestro estado y de esta manera  utilizar técnicas  que tengan éxito  en la preservación de la especie.
Por lo anteriormente expuesto se motiva la presente proposición mediante la cual se exhorta respetuosamente al Delegado de la Procuraduría Federal de Protección al Ambiente en el Estado de Coahuila de Zaragoza, al Delegado de la Secretaría del Medio Ambiente y Recursos Naturales y a la Secretaría del Medio Ambiente en Coahuila, a instaurar un programa para difundir efectivamente el protocolo de actuación para los casos de avistamientos de osos negros en zonas urbanas a fin de que se aplique con el objeto de evitar conflictos entre la gente y la especie. 

Por lo tanto, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181,182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO

 Misma que solicito sea tramitada como de urgente y obvia resolución;

ÚNICO.- Que este Honorable Congreso Independiente, Libre y Soberano del Estado de Coahuila de Zaragoza, exhorte respetuosamente al Delegado de la Procuraduría Federal de Protección al Ambiente en el Estado de Coahuila de Zaragoza, al Delegado de la Secretaría del Medio Ambiente y Recursos Naturales y a la Secretaría del Medio Ambiente en Coahuila, a instaurar un programa para difundir efectivamente el protocolo de actuación para los casos de avistamientos de osos negros en zonas urbanas a fin de que se aplique con el objeto de evitar conflictos entre la gente y la especie.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA,  A 23 DE MARZO DE 2015

ATENTAMENTE

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER             
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENCIA GARAY CADENA 
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

Es  cuanto, Diputada Presidenta. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Gracias Diputado. 

Conforme a lo dispuesto en el Artículo 182 de la Ley Orgánica del Congreso, se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Se pide a las y los Diputados que mediante el sistema electrónico emitamos nuestro voto y al Diputado Secretario Sergio Garza,  que se sirva a tomar nota e informar sobre el resultado.  Gracias Diputado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Sergio Garza Castillo: 

Es un placer, Diputada Presidenta.

Diputada Presidenta el resultado de la votación es el siguiente: 22 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución.  

Se somete a consideración de los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar sus intervenciones. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.  Las y los Diputados emitiremos nuestro voto nuevamente mediante el sistema electrónico y le pido al Diputado Secretario Sergio Garza,  que nos haga favor de checar el registro de los votos y nos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario  Sergio Garza Castillo: 

Diputada Presidenta,  el resultado de la votación es el siguiente: 22 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Gracias Diputado. 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

Esta Presidencia informa que la siguiente proposición con Punto de Acuerdo consignada en el Punto 5 B del Orden del Día previamente aprobado no fue planteada como de urgente y obvia resolución, por lo que, conforme a lo dispuesto en el Artículo 182 de la Ley Orgánica del Congreso,  se dispone su inscripción íntegra en el Diario de los Debates y que sea turnada a la Comisión de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública para los efectos procedentes. 

Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado José Armando Pruneda Valdez conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional,  con objeto de que este Pleno requiera a la Auditoria Superior de Estado el informe que fue requerido sobre la inversión del Tribunal superior de Justicia del Estado en el fondo de FICREA. 

Durante los últimos meses hemos sido testigos de cómo se han ido perdiendo recursos en todas las ramas de la administración pública, por solo revisar, en el Tribunal Superior de Justicia se han perdido 90 millones de pesos por la lamentable quiebra y liquidación del fondo FICREA, donde se tiene la presunción juris tantum, que dicha inversión fue de manera ilegal  por parte del Consejo de la Judicatura.

Este Congreso aprobó mediante punto de acuerdo que el Auditor Superior del Estado llevara a la brevedad una revisión tanto contable como legal de las inversiones hechas por el Tribunal Superior de Justica, respecto al fondo de mejoramiento de la administración de justicia, dicho informe debería haber quedado ya hace algunas semanas y al día de hoy simplemente no nos ha informado nada, lo que resulta lamentable, ya que todo parece indicar que el Auditor Superior del Estado ha sido deficiente en su labor no solo en este caso, si no también en el tema de la deuda de Coahuila, de continuar con este tipo de negligencias el Grupo Parlamentario del P.A.N. en este Congreso, sin duda estaremos iniciando procesos legales para poder lograr su remoción y poner a un funcionario que realmente atienda su labor de fiscalización de las cuentas públicas de  todas las dependencias y no solo  de largas a los asuntos que entran en la esfera de su competencia, así las cosas, no es posible que con todo el presupuesto con que cuenta, las áreas técnicas, etc., aún no haya podido ya rendir el informe que este Pleno le solicito en el asunto.

Por las razones expuestas,  presentamos  a esta soberanía la siguiente

Proposición con Punto de Acuerdo:

UNICO: Se requiera al C.P. Armando Plata Sandoval, Auditor Superior del Estado remita a la brevedad, los avances del análisis y las investigaciones que haya ejecutado al Fondo de Mejoramiento de la Administración de Justicia del Consejo de la Judicatura del Tribunal Superior de Justicia del Estado, en el fondo conocido como FICREA, así como los términos de los exhortos solicitados por la Cámara de Diputados federal. 

Fundamos esta petición en los artículos 21, Fracciones IV, V y VI, 23  179, 180 y 182 de La Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila.

ATENTAMENTE

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA Y UNA VIDA MEJOR Y MÁS DIGNA PARA TODOS”

GRUPO PARLAMENTARIO “LICENCIADO   ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRÁZABAL” DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL

Saltillo, Coahuila de Zaragoza,   a 10 de abril de 2015

DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO 
DIP. LARIZA MONTIEL LUIS

       COORDINADOR

DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS 
DIP. JOSÉ ARMANDO PRUNEDA VALDEZ

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Se concede el uso de la palabra a la Diputada Martha Hortensia Garay Cadena, para plantear una proposición con Punto de Acuerdo consignada en el Punto 5 C del Orden del Día. 

Adelante Diputada. 

Diputada Martha Hortensia Garay Cadena: 

Con su permiso, señora  Presidenta. 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA DIPUTADA MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN “POR EL QUE SE PROPONE LA CREACIÓN DE UNA COMISIÓN ESPECIAL PARA LA GARANTÍA DE LOS DERECHOS HUMANOS DE NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES”.     
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

P R E S E N T E.-

La suscrita Diputada Martha Hortensia Garay Cadena, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta Soberanía la presente Proposición con Punto de Acuerdo en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

El 4 de diciembre de 2014, se publicó en el Diario Oficial de la Federación la Ley General de los Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes. 

Según lo dispuesto en su Artículo 1, esta ley tiene por objeto: 

“I.
Reconocer a niñas, niños y adolescentes como titulares de derechos, de conformidad con los principios de universalidad, interdependencia, indivisibilidad y progresividad; en los términos que establece el Artículo 1o. de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos;

II.
Garantizar el pleno ejercicio, respeto, protección y promoción de los derechos humanos de niñas, niños y adolescentes conforme a lo establecido en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y en los Tratados Internacionales de los que el Estado mexicano forma parte;

III.
Crear y regular la integración, organización y funcionamiento del Sistema Nacional de Protección Integral de los Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes, a efecto de que el Estado cumpla con su responsabilidad de garantizar la protección, prevención y restitución integrales de los derechos de niñas, niños y adolescentes que hayan sido vulnerados;

IV.
Establecer los principios rectores y criterios que orientarán la política nacional en materia de derechos de niñas, niños y adolescentes, así como las facultades, competencias, concurrencia y bases de coordinación entre la Federación, las entidades federativas, los municipios y las demarcaciones territoriales del Distrito Federal; y la actuación de los Poderes Legislativo y Judicial, y los organismos constitucionales autónomos, y

V.
Establecer las bases generales para la participación de los sectores privado y social en las acciones tendentes a garantizar la protección y el ejercicio de los derechos de niñas, niños y adolescentes, así como a prevenir su vulneración.”

Asimismo, en el Artículo Segundo Transitorio de la referida ley se establece lo siguiente:

“SEGUNDO. El Congreso de la Unión y las legislaturas de las entidades federativas, en el ámbito de sus respectivas competencias, realizarán las modificaciones legislativas conforme a lo dispuesto en el presente Decreto, dentro de los ciento ochenta días naturales siguientes a su entrada en vigor.”

Congruentes con lo anterior,  y de manera anticipada, el Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, aprobó la Ley del Sistema Estatal para la Garantía de los Derechos Humanos de Niños y Niñas del Estado de Coahuila de Zaragoza, misma que fue publicada en el Periódico Oficial del Estado, el 18 de marzo de 2014.

La ley en comento, dispone lo siguiente:

“Artículo 1.- La presente Ley es de orden público, interés social y de observación obligatoria en el Estado de Coahuila de Zaragoza, tiene como objeto garantizar los derechos humanos de niños y niñas para lo cual se crea el Sistema Estatal para la Garantía de los Derechos Humanos de Niños y Niñas. 

Artículo 2.- El Sistema Estatal para la Garantía de los Derechos Humanos de Niños y Niñas se integra por las dependencias y entidades de la Administración Pública Estatal y Municipal así como por organizaciones de la sociedad civil que actúen dentro del Estado que tengan la obligación o facultad de garantizar los derechos humanos de niños y niñas debiendo observar como mínimo los siguientes principios: 

I. 
Respeto a los derechos humanos; 

III. 
Interés superior del niño o de la niña: Consiste en que el desarrollo y el ejercicio pleno de sus derechos deben ser considerados como criterios rectores para la elaboración de normas, políticas públicas y la aplicación de éstas en todos los órdenes relativos de su vida; 

IV. No discriminación: Consiste en tomar medidas apropiadas para garantizar la igualdad efectiva de oportunidades en el goce y ejercicio de sus derechos; 

V. 
Prioridad: Es obligación del Gobierno del Estado, los Municipios, la familia y la sociedad en general, garantizar preferentemente el ejercicio de los derechos de niños y niñas; 

VI. Opinión y participación: Niños y niñas tienen derecho a expresar libremente su opinión y las autoridades deben escucharlos y permitir su participación en todos los asuntos que afecten el desarrollo de su vida tomando en cuenta su edad y desarrollo intelectual. 

VII. Protección de la familia: Consiste en la obligación a cargo del Estado de proteger el desarrollo y la organización de la familia como núcleo de la sociedad; 

VIII. Integralidad: El Estado desarrollará políticas públicas integrales eficaces, con la participación de los ciudadanos y de la comunidad; 

IX. Transversalidad: Consiste en la articulación, homologación y complementariedad de las políticas públicas, programas y acciones; 

X. 
Interdisciplinariedad: Consiste en el diseño de políticas públicas tomando en cuenta conocimientos y herramientas de distintas disciplinas así como de experiencias nacionales e internacionales; y 

En este contexto, como se hizo del conocimiento de esta Legislatura,  los días 18, 19 y 20 de marzo de 2015, se celebró la VI Asamblea Plenaria de la Conferencia Permanente de Congresos Locales (COPECOL), en la ciudad de Zacatecas, Zacatecas; en donde uno de los temas que se abordaron fue el relativo a la armonización en materia de Protección de Niñas, Niños y Adolescentes, bajo la ponencia del Licenciado Felipe Solís Acero, Subsecretario de Enlace Legislativo y Acuerdos Políticos de la Secretaría de Gobernación.
Al respecto, pudimos dar cuenta que en Coahuila existe un marco jurídico moderno, vanguardista y que cumple además con la armonización que exige la legislación federal, relacionado con este. 

Lo anterior, hay que reconocerlo, no es producto de la casualidad, mucho se debe a la participación del Lic. Rubén Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila.

Asimismo, en la mencionada Asamblea de la COPECOL, el Lic. Felipe Solís, planteó la conveniencia de que las Legislaturas locales contaran además, con Comisiones Legislativas para Garantizar los Derechos Humanos de Niños y Niñas.  

Ya en la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, existe una Comisión Legislativa de los Derechos de la Niñez, así como en algunas entidades federativas, por lo que consideramos oportuno que esta Legislatura cuente también con una Comisión que atienda específicamente este tema, lo cual se propone a través del presente instrumento legislativo.  

Por lo tanto, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presentamos ante el Pleno del Congreso del Estado, para que sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO

PRIMERO.-  Se crea una Comisión Especial para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes.

SEGUNDO.- La Comisión tendrá por objeto:

1.- Garantizar los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes observando en todo momento los siguientes principios:

- Respeto a los derechos humanos
- Interés superior del niño o de la niña.

- No discriminación.

- Prioridad.

- Opinión y participación.

- Protección de la familia.

- Integralidad.

- Transversalidad.

- Interdisciplinariedad.

2.- Regulación sobre los Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes conforme a lo dispuesto en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, los Tratados Internacionales en materia de Derechos Humanos, la Constitución Local y demás ordenamientos legales aplicables. 

3.- Los demás asuntos que sus integrantes determinen que son de su competencia.

La Junta de Gobierno del Congreso del Estado acordará la integración de la Comisión Especial, garantizando la proporcionalidad y representación de la diversidad política del Congreso, así como la equidad de género.
Una vez concluido el objeto de la Comisión, o en su caso, finalizada la Sexagésima Legislatura, se declarará concluida la misma.

A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza,  a 10 abril  de 2015.

Dip. Martha Hortensia Garay Cadena.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

Es cuanto, Diputada. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Gracias Diputada. 

Esta Presidencia informa que están presentes un grupo de transportistas del municipio de Monclova, a quienes les damos la más cordial bienvenida a este recinto.  Sean ustedes bienvenidos. 

Conforme a lo dispuesto en el Artículo 182 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Se pide a las y los Diputados que mediante el sistema electrónico emitamos nuestro voto y al Diputado Secretario    Sergio Garza Castillo,  que tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos nos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.   Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Sergio Garza Castillo: 

Diputada Presidenta, el resultado de la votación es el siguiente: 22 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución.  

Se somete a consideración de los Diputados el Punto de Acuerdo.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo de manera electrónica a fin de registrar sus intervenciones. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.  Las y los Diputados emitiremos nuestro voto nuevamente mediante el sistema electrónico y le solicito al Diputado Secretario Sergio Garza Castillo,  que tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos nos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Sergio Garza Castillo: 

Diputada Presidenta,  el resultado de la votación es el siguiente: 22 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

Esta Presidencia informa que la siguiente proposición con Punto de Acuerdo consignada en el Punto 5 D del Orden del Día previamente aprobado no fue planteada como de urgente y obvia resolución,  por lo que, conforme a lo dispuesto en el Artículo 182 de la Ley Orgánica del Congreso,  se dispone su inscripción íntegra en el Diario de los Debates y que sea turnada a la Comisión Especial para el Análisis del Impacto de la Deuda Pública contraída en el período constitucional 2005-2011, para los efectos procedentes. 

Proposición con Punto de Acuerdo que presentan la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras, conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional,  con el objeto de que la Comisión Para el Análisis del Impacto de la Deuda Pública Contraída en el Periodo Constitucional 2005-2011, del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, busque una reunión de trabajo con la Procuradora General de la Republica Arely Gómez González, para que informe los avances en las investigaciones de la deuda de Coahuila.
Han pasado más de 3 años cuando salió a la luz pública el gran daño patrimonial que se fraguó desde el gobierno para todos los habitantes de Coahuila, donde nos dejaron con una deuda superior ya a los 36 mil millones de pesos donde año con año se destinan más de 4 mil millones de pesos al servicio de la deuda.

En últimas fechas se ha dado a conocer toda una investigación de seguimiento del dinero de Coahuila hacia Estados Unidos, lamentablemente para todos los coahuilenses solo en el vecino país se le da seguimiento a estos temas y se castigan responsables como ejemplo podremos decir del ex gobernador JORGE TORRES Y JAVIER VILLARREAL, sin dejar de lado que en dicha investigación poco a poco a revelando más responsables en ese entramado legal de desvío de recursos, ante este panorama los coahuilenses preguntamos ¿y aquí en nuestro País,  en nuestro  Estado por qué no avanza ninguna investigación?, ¿por qué no se ha recuperado el dinero confiscado en Estados Unidos?.

Así las cosas, este Congreso debe de dar respuesta a los millones de coahuilenses y de mexicanos que se preguntan ¿qué paso en Coahuila?, ¿por qué esa deuda? En el grupo parlamentario del pan afirmábamos que el crear una comisión de la deuda era solo para seguir tapando y darle largas a un asunto que las autoridades locales no les interesa llegar a la verdad, no obstante se creó dicha comisión, debemos recordar que al día de hoy no ha sesionado con la finalidad de entrevistarse con las autoridades, menos aun se ha emprendido alguna acción para tratar de cumplir con su cometido que es saber el destino de esta deuda, saber quiénes fueron los con sus responsables y conseguir que estos sean castigados.

Por las razones expuestas, presentamos  a esta soberanía la siguiente.

Proposición con Punto de Acuerdo:

UNICO: Que esta proposición sea turnada a la Comisión Para el Análisis del Impacto de la Deuda Pública Contraída en el Periodo Constitucional 2005-2011, del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza,  para que busque de manera inmediata una reunión con la nueva Procuradora de la Republica Lic. Arely Gómez González, con la finalidad de que nos dé un informe de los avances de las investigaciones de la deuda de Coahuila, así como la cooperación que lleve con las autoridades de Estados Unidos de América en este tema. 

Fundamos esta petición en los artículos 21, Fracciones IV, V y VI, 23  179, 181 Y 182 párrafo segundo de La Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila.

ATENTAMENTE

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA Y UNA VIDA MEJOR Y MÁS DIGNA PARA TODOS”

GRUPO PARLAMENTARIO   “ALONSO LUJAMBIO IRÁZABAL” DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL

Saltillo, Coahuila de Zaragoza,   a 10 de abril de 2015

DIP. JOSÉ ARMANDO PRUNEDA VALDEZ
DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO


        COORDINADOR

DIP. LARIZA MONTIEL LUIS
DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS.

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

A continuación, esta Presidencia concede el uso de la palabra a la Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, para plantear una proposición con Punto de Acuerdo consignada en el Punto 5 E del Orden del día previamente aprobado para esta sesión. 

Adelante Diputada. 

Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga: 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA DIPUTADA LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA CONJUNTAMENTE CON LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR EL QUE RESPETUOSAMENTE SE EXHORTA A LAS 38 DELEGACIONES MUNICIPALES DE TRÁNSITO Y VIALIDAD, A REALIZAR OPERATIVOS PERMANENTES ANTI-ALCOHOL EN SUS LOCALIDADES, INVITANDO A COLABORAR EN ESTOS, AL PERSONAL MÉDICO DE LA SECRETARÍA DE SALUD DEL ESTADO, Y A LA COMISIÓN DE LOS DERECHOS HUMANOS DEL ESTADO, ASUMIENDO EN CONJUNTO UN ALTO GRADO DE RESPONSABILIDAD, CIVILIDAD Y RESPETO HACIA LA COMUNIDAD, PARA QUE UNIDOS PODAMOS PREVENIR LOS ACCIDENTES AUTOMOVILÍSTICOS POR EL CONSUMO EXCESIVO DEL ALCOHOL.

HONORABLE  PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO.-

PRESENTE.

La  suscrita  Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las Diputadas y Diputados que también suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182  y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos presentar a esta Soberanía la presente Proposición con Punto de Acuerdo a través de la cual respetuosamente se exhorta a las 38 Delegaciones Municipales de Tránsito y Vialidad, a realizar operativos permanentes anti-alcohol en sus localidades, invitando a colaborar en estos, al personal médico de la Secretaría de Salud del Estado, y a la Comisión de los Derechos Humanos del Estado, asumiendo en conjunto un alto grado de responsabilidad, civilidad y respeto hacia la comunidad, para que unidos podamos prevenir los accidentes automovilísticos por el consumo excesivo del alcohol.

Lo anterior en base a la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.

Compañeras y Compañeros Diputados:

Los accidentes de tránsito relacionados con el alcohol constituyen uno de los problemas de salud más importantes a nivel nacional. El impacto es particularmente severo en edades entre 5 y 29 años de edad. Claramente, la conducción y los accidentes relacionados con el alcohol constituyen una grave amenaza para la seguridad y el bienestar de la población en general. 

Entre las estrategias implementadas a nivel mundial, para disminuir los accidentes viales se encuentran la realización de puntos de control de alcohol, llamados también Operativos Anti-alcohol que de acuerdo con el “Informe Mundial Sobre la Prevención de Accidentes Causados por el Alcohol” (2011), los accidentes de tránsito relacionados con el alcohol se reducen en un 20%, cuando existen operativos para detectar y evitar que personas en estado inconveniente conduzcan. La creación de mecanismos para la vigilancia y la correcta difusión al público en general con referencia a los puntos de control de alcohol son un éxito comprobado y llevado a cabo en las principales ciudades del mundo.

Además, una de las estrategias más eficaces es la georreferenciación de zonas de alto riesgo de siniestros viales e impulsar el análisis y aplicación de intervenciones de vigilancia y control del tránsito, que paralelamente incidan en zonas de alto índice de accidentes.

El trabajo que se requiere para la Prevención de Accidentes, se basa en diferentes sectores, disciplinas y actores sociales. La evidencia indica que son siete los principales factores de riesgo que inciden en las lesiones asociadas a los siniestros de tránsito:

• La conducción bajo los efectos del alcohol. 

• El no uso de cinturón de seguridad. 

• El no uso de sistemas de retención infantil. 

• La conducción a velocidades  excesivas. 

• El no uso de cascos en motocicletas. 

• Inseguridad peatonal. 

• El uso de distractores (celulares, radios, etc…)

Por lo anterior, se implementan mecanismos, como los que llevo a cabo el  Gobierno del Estado de Coahuila al proponer la Ley para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza, para la vigilancia y aplicación en la venta de alcohol a menores de edad, venta de bebidas, horarios y establecimientos en los que se expenden bebidas alcohólicas, así como la realización de puntos de control de alcoholimetría. 

Los puntos de control y/o Operativos Anti-alcohol tienen el objetivo de disuadir a los conductores de asumir conductas de riesgo para prevenir los siniestros de tránsito. 

Debido a la naturaleza del asunto es importante la invitación y participación de diversas instituciones como: la Secretaria de Salud, Tránsito y Vialidad, Derechos Humanos, Procuraduría de Justicia, Seguridad Pública, Universidades, etc. Cada institución debe asumir el compromiso y el liderazgo de acuerdo con sus funciones y facultades. Es fundamental, que los participantes sean conscientes de que: 

• Todas las tareas son necesarias e importantes. 

• Todos formamos parte del engranaje que permite salvar vidas. 

• Es importante trabajar como equipo. 

• Es importante legitimar la imagen policial. 

Los agentes de tránsito y policías son los responsables de hacer cumplir las leyes en las vialidades, por lo cual es fundamental contar con corporaciones que cuenten con un prestigio y credibilidad, mediante la capacitación, el equipamiento, así como el desarrollo e impulso de protocolos de actuación en el Estado de Coahuila de Zaragoza y sus 38 municipios.

Como ustedes saben, compañeras y compañeros Diputados durante el Período de la Diputación Permanente nuestro compañero el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza realizó un planteamiento en términos similares a lo que aquí se propone, haciendo manifiesta su preocupación sobre la problemática antes mencionada, la cual compartimos plenamente con usted compañero Diputado y que a través del presente instrumento legislativo retomamos adicionando algunos otros aspectos que son indispensables para lograr nuestro objetivo común. 

Es por todo lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este Pleno del Congreso, para que sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:

Punto de Acuerdo,

ÚNICO.- Se exhorta respetuosamente a las 38 Delegaciones Municipales de Tránsito y Vialidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, a realizar operativos permanentes anti-alcohol en cada una de sus  localidades,  invitando a colaborar en estos, al personal médico de la Secretaría de Salud del Estado, y a la Comisión de los Derechos Humanos del Estado, asumiendo en conjunto un alto grado de responsabilidad, civilidad y respeto hacia la comunidad,  para que unidos podamos prevenir los accidentes automovilísticos por el consumo excesivo del alcohol.
SALTILLO, COAHUILA,  A 10 DE ABRIL  DE 2015

DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

Es cuanto, Diputada Presidenta. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Gracias Diputada. 

Esta Presidencia da también la más cordial bienvenida a la esposa del Diputado Ricardo Saldívar, muchísimas gracias por acompañarnos el día de hoy. 

Conforme a lo dispuesto en el Artículo 182 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Se pide a las y los Diputados que mediante el sistema electrónico emitamos nuestro voto y al Diputado Secretario Leonel  Contreras Pámanes,  que se sirva tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Por favor Diputado.  Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario  Leonel  Contreras Pámanes: 

Diputada Presidenta,  le informo que el resultado de la votación es el siguiente: 24 votos a favor; 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García:

Gracias Diputado. 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución.   Se somete a consideración de los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar sus intervenciones. 

El Diputado Javier Rodríguez ha solicitado el uso de la palabra. ¿El sentido de su intervención, Diputado?  Adelante. 

Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Con su permiso, Diputada Presidenta. 

Compañera Diputada Lilia pues muchas gracias por hacer mención, que esto viene a reforzar el Punto de Acuerdo que presentamos a inicio de año.

Nada más que sí me gustaría externar aquí a este Pleno mi preocupación, quiero manifestar mi preocupación en el sentido que desde febrero exhortamos a los 38 municipios para hacer un programa anti alcohol en la medida de sus posibilidades y no hemos tenido respuesta, ni siquiera ok, ni siquiera de enterado, ni siquiera nada.

Entonces sí, ahora en este nuevo Punto de Acuerdo les estamos solicitando además pues que se incluya Derechos Humanos y Secretaría de Salud,  que me parece excelente,  y el Punto de Acuerdo que yo presenté lo hice antes de que se instalara el Consejo Estatal Contra las Adicciones, de hecho de ahí viene este Punto de Acuerdo, del Programa Nacional Contra las Adicciones del Presidente Enrique Peña Nieto, uno de sus puntos es el Programa Anti alcohol, entonces de ahí surgió.

En efecto,  entonces,  ahorita escuchándola,  me viene a la mente vamos a generar otro Punto de Acuerdo para que ni siquiera se aplique, porque hasta el momento tengo entendido no se ha aplicado un anti alcohol en ningún municipio, vamos otra vez a mandarlo, o sea, creo que aquí la disposición lo que queremos nosotros es ayudar, entonces, mi propuesta a ver si, digo yo estaría a favor de lo que esta Soberanía se atenga, si quieren mandar este Punto de Acuerdo así lo mandamos.

Pero ahí le va una propuesta que ahorita escuchándola hablar se me ocurrió, por qué no, a lo mejor un Consejo Estatal contra las  Adicciones, que se instaló el 24 de febrero y que está próximo a sesionar, ver si así, incluyendo su propuesta, que se incluya Salud y Derechos Humanos, a ver si así los municipios nos hacen caso, entonces, esta era una propuesta que quiero dejar sobre la mesa, a ver qué opina esta Soberanía y sea cual sea de las opciones mi voto será a favor. 

Es cuanto, Diputada Presidenta. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Gracias Diputado. 

¿Algún otro Diputado que desee intervenir en este punto? 

La Diputada Lilia Isabel, adelante. 

Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga:

Gracias. 

Diputado Javier, sí le quiero comentar que al menos en mi distrito, que es el 5º distrito de los municipios de Ramos Arizpe, Arteaga, Parras y General Cepeda, tengo conocimiento de que se ha implementado el operativo anti alcohol que usted propuso.

Y precisamente derivado de ello es que solicitamos que exista también la presencia de gente de la Secretaría de Salud y de personal de la Comisión Estatal de los Derechos Humanos,  en virtud de que en ocasiones hay algunas situaciones que las personas que han abusado del alcohol sienten o manifiestan que sus derechos son agredidos y en ocasiones también de manera verbal o incluso física han agredido a nuestros compañeros policías o agentes de tránsito, entonces, retomando su punto,  yo sí puedo avalar que en los municipios de mi distrito sí existieron operativos anti alcohol y los vi particularmente en esta época de semana santa. 

Entonces, me parece fundamental que la presencia de estas dos figuras de un visitador de la Comisión de los Derechos Humanos y de personal del área médica por si hubiera ahí una situación de riesgo para la salud pues estuvieran presentes y sí valdría la pena retomar el punto en la comisión que usted preside y de la cual yo soy Secretario y lo acompaño para discutir temas más particulares sobre este punto. 

Gracias, es cuanto, Diputada. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

¿Algún otro Diputado que desee intervenir en este Punto?

No habiendo más intervenciones, procederemos a votar este Punto de Acuerdo sin antes…ah, se acaban de registrar dos Diputados más, el Diputado nuevamente Javier Rodríguez y la Diputada Irma Leticia.   Se concede el uso de la palabra a la Diputada Irma Leticia Castaño.  Adelante Diputada, ¿el sentido de su intervención? A favor, adelante. 

Diputada Irma Leticia Castaño Orozco: 

Con su permiso, señora Presidenta. 

A favor de las dos partes.

Diputado Rodríguez, comentarle que en el municipio de donde yo soy Diputada, en el municipio de Torreón, desde el año pasado, cada fin de semana, viernes, sábado y domingo se hacen los operativos anti alcoholes, y trabajan de 10 de la noche a 2 de la mañana. 

Y apoyar el Punto de la Diputada Lilí, porque me parece que sí debe estar Derechos Humanos para estar protegiendo a las dos partes, creo que es muy importante y que si lo conjuntan,  bueno,  pues va a dar mayor resultado, pero sí quiero reforzar que en Torreón esto sucede desde el año pasado. 

Es cuanto, Presidenta. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Gracias Diputada. 

A continuación, esta Presidencia concede el uso de la palabra al Diputado Javier Rodríguez. 

Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Con su permiso. 

Entonces, muchas gracias por su información la Diputada Lilí y Lety, entonces la verdad es que no me quedó claro sí se va a seguir el punto igual también se haría una especie de exhorto al Consejo Estatal Contra las Adicciones, para que también tenga esa propuesta en su Orden del Día como punto a resolver, nada más era eso, no me quedó claro ese tema. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Esta Presidencia le solicita a la Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga si acepta la propuesta que ha hecho el Diputado Javier Rodríguez o si su Punto de Acuerdo se quedaría en los términos en que fue planteado. 

Ok.  La Diputada ha solicitado que el Punto sea votado en los términos en que fue presentado, por lo cual la votación será de esa manera. 

No habiendo más intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración en los términos en que se planteó, por lo cual le pido a las y los Diputados que votemos en el sistema electrónico y al Diputado Secretario   Leonel  Contreras Pámanes,  que tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos nos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario   Leonel  Contreras Pámanes: 

Diputada Presidenta,  le informo el resultado de la votación es el siguiente: 23 votos a favor; 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Gracias Diputado. 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación esta Presidencia concede el uso de la palabra al Diputado José Ricardo Saldívar Vaquera, para plantear una proposición con Punto de Acuerdo consignada en el Punto 5 F del Orden del Día. 

¡Traes porra! 

Diputado José Ricardo Saldívar Vaquera: 

Digo, me van a chivear. 

Con su permiso, Diputada Presidenta. 

Amigos transportistas, gracias por estar aquí. 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA EL DIPUTADO JOSE RICARDO SALDÍVAR VAQUERA DEL GRUPO PARLAMENTARIO  “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, ASÍ COMO LAS DEMAS DIPUTADAS  Y LOS DIPUTADOS QUE LO SUSCRIBEN, EN LA QUE SE EXHORTA AL AYUNTAMIENTO DE MONCLOVA A CONSIDERAR UNA ALTERNATIVA DE SOLUCIÓN AL DIFERENDO CON LOS TRANSPORTISTAS QUE RECIBIERON SU TÍTULO DE CONCESIÓN EL PRIMERO DE ENERO DEL AÑO 2001. 
HONORABLE  PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO.

El suscrito Diputado José Ricardo Saldívar Vaquera del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se permite presentar  la Proposición Con Punto de Acuerdo que a continuación se detalla, en base a la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.

Las facultades que otorga la ley en nuestro estado a los Ayuntamientos en materia de gestión del transporte público de pasajeros, ofrece la posibilidad y al mismo tiempo la responsabilidad para que las administraciones municipales tengan siempre un trato cercano con los prestadores de este servicio. 

Cuando por alguna circunstancia no se ha dado la cercanía, y no se ha generado un clima de concordia, siempre será tiempo de recomponer las cosas mostrando una actitud conciliadora que legitime los actos de autoridad que se ejercen. 

La ciudad de Monclova tiene y ha tenido desde hace muchos años un sector del transporte de enorme compromiso social que no obstante las dificultades económicas, y en condiciones muchas veces muy adversas, ha brindado siempre su mejor esfuerzo para cumplir con las clases populares, con la clase trabajadora, que es la que más usa este servicio. 

De hecho los diversos estudios que se han hecho en los últimos años, por diversas instancias públicas y privadas concluyen que la situación de mercado en que funciona el transporte público urbano de pasajeros en nuestra ciudad, y en general en la región, es muy poco rentable, y por tanto un servicio de gran sentido social.  

Hago esta introducción para referirme al diferendo que existe actualmente entre cerca de quinientos concesionarios transportistas de Monclova y el Ayuntamiento, en el sentido de la fecha de vencimiento, y por tanto de obligación para la renovación, de las concesiones que fueron otorgadas mediante el título respectivo, el primero de enero del año dos mil uno, con una vigencia de acuerdo a la ley por quince años, pero que por un error mecanográfico la actual administración municipal considera vencidas al finalizar el año anterior, con el fin de obligar a un pago de 65 mil pesos para su renovación de cada una de estas concesiones. 

Es evidente que al haberse incluido en la redacción del certificado referido la frase “estas concesiones vencen el primero de enero de 2015” se cometía un elemental error de cálculo, ya que su expedición corresponde, como bien se ha mencionado al primero de  enero de dos mil uno, y en el lapso entre ambas fechas se comprenden catorce años, y no quince como corresponde a este tipo de concesiones. 

Consideramos que es sumamente importante que en uso del sentido común, de la buena voluntad, y de la razón más elemental, el Ayuntamiento de Monclova ubique para el próximo año el cobro correspondiente a la renovación de dichas concesiones, ya que aun con un esquema de facilidades en los pagos, se estaría afectando la economía de los transportistas, a los que aún les queda un año de ejercicio de su actual certificado. 

Con base a  todo lo anterior y con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presento ante esta Soberanía  la siguiente:         

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO

Misma que solicito sea tramitada como de urgente y obvia resolución;

ÚNICO: QUE ESTE CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE  LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA EXHORTE AL AYUNTAMIENTO DE MONCLOVA A CONSIDERAR UNA ALTERNATIVA DE SOLUCIÓN AL DIFERENDO CON LOS TRANSPORTISTAS QUE RECIBIERON SU TITULO DE CONCESIÓN EL PRIMERO DE ENERO DEL AÑO 2001. 

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA,  A 10 DE ABRIL DE 2015.

ATENTAMENTE.

DIP. JOSÉ RICARDO SALDÍVAR VAQUERA.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA    
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA             
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

Es cuanto, Diputada Presidenta.

Diputada Presidenta Verónica Martínez García:

Gracias Diputado. 

Conforme a lo dispuesto en el Artículo 182 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado,  se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Se pide a las y los Diputados que de manera electrónica registren sus votos y al Diputado Secretario  Sergio Garza Castillo que tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos nos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.   Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Sergio Garza Castillo: 

Diputada Presidenta,  el resultado de la votación es el siguiente: 24 votos a favor;  0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución.  

Se somete a consideración de las y los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar sus intervenciones. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración, nuevamente le solicito a las y los Diputados que mediante el sistema electrónico hagan su votación correspondiente y al Diputado Secretario  Sergio Garza Castillo,  que tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos nos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Sergio Garza Castillo: 

Diputada Presidenta,   el resultado de la votación es el siguiente: 23 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Gracias Diputado. 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, esta Presidencia concede el uso de la palabra al Diputado Javier Díaz González para plantear una proposición con Punto de Acuerdo consignada en el punto 5 G del Orden del Día previamente aprobado para esta sesión.

Adelante Diputado. 

Diputado Javier Díaz González: 

Buenas tardes, con su permiso, Diputada Presidenta. 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA EL DIPUTADO JAVIER DÍAZ GONZALEZ DEL GRUPO PARLAMENTARIO  “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN LA QUE SE SOLICITA A LA SECRETARIA DE HACIENDA Y CREDITO PÚBLICO QUE EN EL PROCESO DE REESTRUCTURACIÓN PRESUPUESTAL QUE SE PREPARA PARA EL EJERCICIO 2016 SE CONSIDERE LA CONSOLIDACIÓN DE LAS LINEAS DE ACCIÓN DEL PLAN NACIONAL DE DESARROLLO Y SE PREVEA COMO FUENTE DE INGRESOS ADICIONALES LA DESINCORPORACIÓN DE ACTIVOS INMOBILIARIOS NO ESTRATEGICOS DEL PATRIMONIO FEDERAL.

HONORABLE  PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO.

El suscrito Diputado Javier Díaz González del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se permite presentar ante este Pleno la Proposición Con Punto de Acuerdo que a continuación se detalla en base a la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.
La pronunciada caída en la cotización internacional del petróleo, a mediados del año pasado, afectó de manera muy sensible los ingresos que por concepto de exportación de ese recurso recibe nuestro país, y que son parte fundamental de la hacienda pública. 

Desde el año pasado la Secretaría de Hacienda tomó medidas precautorias para que el entorno surgido por la circunstancia descrita desestabilizará el diseño presupuestal y afectará las previsiones de gasto e inversión. Se contrató con oportunidad una cobertura de precio para garantizar la viabilidad del Presupuesto  aprobado por la Cámara de Diputados. Este año se decidió reducir los egresos en un monto de ciento 24 mil millones de pesos a efecto de nos distorsionar la correlación entre ingresos y egresos. 

Ante la perspectiva de que se mantenga la tendencia actual en los precios de los hidrocarburos, el Titular del Ejecutivo anunció una revisión a fondo del diseño de presupuesto actual, para emprender una reingeniería que permita alcanzar, en el nuevo escenario, una mayor eficiencia en el esquema de gasto, que no comprometa las fortalezas que hemos alcanzado en materia macroeconómica. 

En consecuencia a la directriz presidencial, la Secretaría de Hacienda ha iniciado un proceso de revisión de la estructura de egresos, en base a la modalidad conocida como base cero que se realiza sin referenciarse en los inmediatos anteriores, sino a partir de una integración original en cuanto a los montos asignados a cada concepto de la administración pública.

Es de reconocerse que la administración del Presidente Peña Nieto ha descartado totalmente la opción del déficit a través del endeudamiento, o de la creación o aumento de impuestos.

En este sentido la semana pasada la propia Cámara de Diputados, en atención a sus potestades legales, convocó a un ejercicio de consulta, con la participación destacada de la Secretaría de Hacienda, y expertos internacionales en el tema, para explorar las posibilidades y retos que plantea la ruta hacia la integración de un presupuesto rediseñado, sin tendencias inerciales. 

Como ya lo hemos planteado recientemente en esta tribuna, es de suma importancia para todos los mexicanos, que en la reingeniería de nuestro plan de egresos para el próximo año y los subsecuentes, se considere la inversión pública necesaria para seguir creando la base más sólida para nuestro desarrollo como lo es el crecimiento económico y la generación de empleos, que son objetivos torales de nuestro Plan Nacional de Desarrollo. 

A los coahuilenses nos interesa mucho, y este Congreso así lo ha aprobado,  que se mantenga la alta prioridad en temas como la infraestructura y la educación. Gracias a ello, y a la muy integrada transversalidad de las políticas públicas que impulsa nuestro gobernador,  Licenciado Rubén Moreira Valdez, y por supuesto a la confianza y magníficos resultados alcanzados por firmas nacionales y extranjeras, es que nuestra entidad sigue captando inversiones multimillonarias como las anunciadas la semana pasada por las empresas General Motors para la región sureste, y Constellation Brands para la región norte. Nuestro reconocimiento también en ambos casos, a los ejecutivos, empleados y operarios de las plantas referidas.

En la intención de que se pueda contemplar un programa de inversión pública lo suficiente amplio en todo el país, y por supuesto en nuestro estado, es que queremos proponer desde este Congreso a la Secretaría de Hacienda y Crédito Público a que se prevea, con el fin de fortalecer los ingresos que soporten más proyectos de desarrollo, la desincorporación de los activos inmobiliarios que el patrimonio nacional ha venido acumulando en los últimos años, y que ya no tienen un horizonte viable de aprovechamiento estratégico. 

La disminución en los ingresos nacionales habrá de requerir de una nueva cultura del gasto, en la que todos los órdenes de gobierno habrán de participar. La racionalidad debe ser el criterio rector en la utilización de cada peso. Por ejemplo, las  Asociaciones Público Privadas, son una de las opciones que los expertos recomiendan, para mantener la creación de infraestructura, de acuerdo a las mejores prácticas internacionales, cuando la naturaleza de los proyectos y obras están plenamente justificadas y obedecen a un riguroso diagnostico administrativo y financiero.

Lo más importante es no detener la marcha del país, y seguir impulsando a las regiones y las entidades que como en el caso de Coahuila ofrecen su capacidad productiva en beneficio del progreso de México. 

Con base a  todo lo anterior y con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presento ante esta Soberanía  la siguiente:          

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO

Misma que solicito sea tramitada como de urgente y obvia resolución;

ÚNICO: QUE ESTE CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE  LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA SOLICITE RESPETUOSAMENTE A LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y CREDITO PÚBLICO QUE EN EL PROCESO DE REESTRUCTURACIÓN PRESUPUESTAL QUE SE PREPARA PARA EL EJERCICIO 2016 SE CONSIDERE LA CONSOLIDACIÓN DE LAS LÍNEAS DE ACCIÓN DEL PLAN NACIONAL DE DESARROLLO 2013-2018 Y SE PREVEA COMO FUENTE DE INGRESOS ADICIONALES  LA DESINCORPORACIÓN DE ACTIVOS INMOBILIARIOS NO ESTRATÉGICOS DEL PATRIMONIO FEDERAL. 

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 30  DE MARZO DE 2015.

ATENTAMENTE.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZALEZ.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER         
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA      DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO.

Es cuanto, Diputada Presidenta.

Diputada Presidenta Verónica Martínez García:

Gracias Diputado. 

Conforme a lo dispuesto en el Artículo 182 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, se somete a votación la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución, y nuevamente le solicito  a las Diputadas y Diputados que mediante el sistema electrónico emitan su voto y al Diputado Secretario Leonel  Contreras Pámanes,  que tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos nos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Leonel  Contreras Pámanes: 

Diputada Presidenta, le informo que el resultado de la votación es el siguiente: 24 votos a favor; 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Gracias Diputado. 

Conforme al resultado de la votación,  se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Se somete a consideración de los y las Diputadas el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase a indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar sus intervenciones. 

Se ha registrado la Diputada Lariza Montiel ¿El sentido de su intervención, Diputada? A favor, adelante. 

Diputada Lariza Montiel Luis:

Con su permiso, Diputada Presidenta. 

No tuve mucho tiempo de hacer anotaciones pero sí quiero participar, porque me parece que la propuesta que presenta el Diputado Javier Díaz es muy positiva en el sentido de exhortar a la Cámara de Diputados que en el ejercicio de esta función que le es propia, como la tenemos nosotros aquí en el Congreso del Estado para el Ejecutivo local, de aprobar el Presupuesto de Egresos de 2016,  pues considere, verdad, que la tendencia o el sentido del mismo tenga muy claro o que permita consolidar las líneas de acción para cumplir el Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018, y que se tome como cuenta adicional de ingresos la desincorporación de activos inmobiliarios no estratégicos del patrimonio federal, por supuesto una fuente de ingresos que está considerada legalmente pero que muchas veces no se asume como una posibilidad de recursos adicionales sobre todo porque no hay el orden administrativo necesario para poder contar con los inventarios actualizados y por lo tanto, bueno, que los trámites o los procedimientos de enajenación no puedan ser de fácil acceso. 

Adelante en ese sentido y por eso mi voto es a favor, sin embargo, sí quiero hacer una acotación en parte de la justificación o de la motivación que presenta el Diputado porque me parece que hay algunas inconsistencias.

Se señala que desde el año pasado la Secretaría de Hacienda tomó medidas precautorias para que el entorno surgido por la circunstancia descrita relativa a la exportación de hidrocarburos no desestabilizar el diseño presupuestal y afectar a las previsiones del gasto inversión, esta es una previsión Diputado que se toma año con año en el Gobierno Federal de tomar un seguro para el precio del petróleo, para la venta del petróleo, ¿por qué?, bueno pues porque efectivamente como cualquier producto tiene la posibilidad de sufrir cambios y en el caso de México el hidrocarburo, el petróleo pues es la base de nuestro presupuesto, esto viene siendo así de muchos años atrás, de acuerdo a lo cual sí quisiera hacer la acotación de que no es ninguna novedad el seguro del precio del petróleo. 

Pero por otra parte, lo cierto sí es y me refiero al 4º párrafo de las páginas del Punto de Acuerdo que presenta, dice: es de reconocerse que la administración del Presidente Peña Nieto ha descartado totalmente la opción del déficit a través del endeudamiento o de la creación o aumento de impuestos y esto es más que falso, ¿por qué? Porque desde el primer año de su gobierno el Presidente Peña Nieto solicitó endeudamiento en el presupuesto, en la Ley de Ingresos y el Presupuesto. 

Y esto, bueno pues además era incongruente con una serie de programas que rediseñó de carácter social que estuvieron amparados o anclados específicamente con este endeudamiento. 

Y por otro lado, el desconsiderar que está descartada en la administración del Presidente Peña Nieto la creación o aumento de impuestos pues también es una falsedad, hoy por hoy vivimos en una reforma…, las consecuencias o los efectos de una reforma hacendaria tóxica que efectivamente incrementó varios de los impuestos federales a que somos sujetos todos los trabajadores y las personas que consumimos cualquier producto en el estado mexicano, concretamente en el ISR, concretamente en el IEPS,  el Impuesto Especial sobre Producción y Servicios, concretamente en el IVA y más quienes vivimos en la frontera IVA que aumentó del 11 al 16%. 

Todos los trabajadores de las maquiladoras del sector obrero son sujetos, semana tras semana a una disminución aún mayor en sus salarios debido precisamente a una reforma hacendaria que incrementó el Impuesto Sobre la Renta a sectores pues que son sensibles y de muchas carencias y de muchas necesidades. 

De tal suerte que yo aplaudo que podamos proponerle a la Cámara de Diputados para que en este ejercicio que está haciendo de revisión a la estructura de egresos pues pueda considerar también como una fuente para los ingresos la enajenación  del patrimonio que está inutilizado, de los bienes que están inutilizados. 

Sin embargo, lo cierto es que debemos de partir de la verdad para poder llegar a conclusiones correctas y la verdad es que estos ajustes que se están proponiendo ahora son necesidad y consecuencia de que no hemos podido administrar correctamente los egresos que de acuerdo a los programas autorizados por la administración del  Presidente Peña Nieto se emprendieron y que para el próximo año, por supuesto habremos de buscar los recursos necesarios que sería insostenible volver a aumentar los impuestos pero que eso no quiere decir que no se hayan aumentado en los años inmediatos anteriores. 

Yo creo que debemos de ser muy conscientes de eso y no presentar a la ciudadanía una buena propuesta con base en información falsa, yo creo que la podemos presentar como es la verdad, que a pesar de que se ha incrementado los impuestos y a pesar de que se han, de que la cobertura del petróleo no nos es suficiente en la situación actual, bueno pues tenemos que buscar nuevas alternativas de ingresos que no sean en perjuicio de los ciudadanos y que es una de las  propuestas que se presentan en este Congreso. 

Es cuanto.  Muchas gracias. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García:

Gracias Diputada. 

Ha solicitado el uso de la palabra el Diputado Javier Díaz.  Adelante Diputado. 

Diputado Javier Díaz González: 

Con su permiso, Diputada Presidenta. 

Agradezco a la Fracción Parlamentaria del PAN apoyar este Punto de Acuerdo y sí quiero hacer y hay que ser muy honestos, de cómo está la situación en el país, en las diferentes entidades federativas y a final de cuentas es una cosa a nivel mundial, hemos visto varias cosas indicadores económicos como el precio del dólar, no solo comparado con el peso, sino comparado con el euro, con el yen, con diferentes monedas internacionales que ha causado de alguna otra manera tener un desequilibrio económico en gran parte de los países, sobre todo en los europeos que desde hace algunos años han venido bajando y ese tipo de repercusiones económicas han pegado a México en cierta medida. 

Desde el año 2000 a la fecha, sí, donde 12 años fueron gobernados por Acción Nacional hemos tenido un crecimiento menor al 2.2% anual, y tenemos como lo dijo el Secretario del Trabajo y Prevención Social,  Alfonso Navarrete Prida, cuando vino al Plan de Guadalupe, al aniversario del Plan de Guadalupe, México tiene que crecer aproximadamente al 4.3, 4.4.%,  anual para poder darle empleo a 800 mil jóvenes que egresan de universidades tecnológicas, politécnicas, universidades privadas, públicas, etcétera. 

Entonces  ahorita estamos teniendo un crecimiento desde hace muchos años y hay que decir las cosas, independientemente de los partidos políticos, pero tenemos que hacer algo como país y nosotros desde esta tribuna queremos exhortar para poder tener ese crecimiento en base, el crecimiento económico de tratar de alcanzar ese 4% y como lo hace la Secretaría de Hacienda de poder hacer una reingeniería, una reestructuración total del presupuesto, donde anteriormente desde hace 13 años prácticamente se veía qué es lo que se había gastado en el año anterior, y si tenías un crecimiento económico del 2%, una inflación del 4 al 5% decías pues vamos a subirle a ese programa un 5% y dejamos un colchón del 1%.

Y así lo estaban haciendo pero no se sabía si realmente ese programa estaba cumpliendo con sus objetivos, no se sabía si ese programa estaba duplicado con otro programa, sí, desde hace muchos años hay una oficina en el Gobierno Federal que se llama Pro México quien es la encargada de buscar en los diferentes países la atracción de empresas de inversiones hacia México y dar las facilidades del país, pero también en los últimos años, en los años del 2000 al 2012 se incrementó mucho la estructura orgánica donde muchas dependencias, Secretarías del Gobierno Federal tienen ahora una dirección para poder promocionar esa Secretaría en el extranjero en el cual se hace una duplicidad de funciones, se hace una duplicidad de funciones entonces con el presupuesto base cero, en donde nosotros vemos como un acierto del Gobierno Federal para poder realmente ver programa por programa y eficientar el recurso como se debe eficientar y el gasto peso por peso vaya a los programas que realmente sean necesarios y que no se dupliquen, vemos que con la caída del precio del petróleo, sí, que hay como ahora tú dices, como tú dices Diputada, muchos años se había utilizado el seguro pero nunca se había utilizado con tanta anticipación, porque el precio del petróleo el año pasado en agosto estaba arriba de 100 dólares el barril, y se hizo todavía porque el presupuesto lo estaban, el presupuesto federal estaba poniendo el precio del petróleo a 80 dólares y cuando vieron correctamente que podía venir un descenso drástico de ese precio compraron una cobertura que a final de cuentas es lo que nos está ayudando a que en estos meses, en este año 2015 no tengamos una reducción tan drástica como lo tienen otros países donde realmente ellos sí están apalancados en un gran porcentaje de sus ingresos que sean petroleros, como el caso de Venezuela que prácticamente estaba teniendo una situación económica muy difícil. 

Yo aplaudo que la Fracción Parlamentaria del PAN vaya a votar a favor este Punto de Acuerdo, pero también aplaudo y exhorto a todos las Diputadas y Diputados de que seamos muy conscientes y pongamos nuestro granito de arena de lo que realmente necesitamos desde esta tribuna, desde nuestra labor legislativa para el bien de México. 

Yo creo que nosotros tenemos que buscar la manera de cómo ayudar a las diferentes dependencias, tanto federales o estatales para poder mantener el crecimiento económico que necesitamos para que esos 800 mil alumnos que egresan cada año no solo, nada más 400 tengan empleo y que esos 400 se vayan a la informalidad o que puedan ser o puedan andar ahí en otras circunstancias que puedan de alguna otra manera generar malas cosas para nuestro país. 

Sería todo, es cuanto Diputada Presidenta. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Nuevamente ha solicitado el uso de la palabra la Diputada Lariza ¿el sentido de su intervención Diputada?  -A favor-.  Adelante Diputada. 

Diputada Lariza Montiel Luis:

Diputado, complementando la información y corrigiendo algunos datos: 

El sexenio del Presidente Calderón cerró con un crecimiento arriba del 3%  y efectivamente el año pasado nuestro crecimiento anual muy apenas se acercó al 2%, en la presente administración federal. 

Pero el tema no nada más es ese y volvemos al tema de la cobertura, la cobertura se tiene que contratar en el mes de agosto, porque en el mes de septiembre se presenta el presupuesto a la Cámara de Diputados, de tal suerte que para poder presentar los números sobre los que se va a trabajar el presupuesto en forma certera o cierta, pues se tiene que contar ya para esa fecha con la cobertura del seguro del petróleo y pues como lo decía verdad, aquí me parece que es una buena propuesta la que se hace en esta ocasión, qué bueno que toca usted el tema de la propuesta del presupuesto base cero, yo creo que sí sería muy importante que en este Congreso le diéramos seguimiento a los términos en los que concluye o avanza y concluye la Cámara de Diputados la valoración correspondiente y que cita usted en su Punto de Acuerdo porque pues es una buena propuesta en el sentido de hacer un análisis para no duplicar programas, para no duplicar instancias, sin embargo lo cierto es que esto corresponderá alrededor del 20% del Presupuesto de Egresos de la Federación, el 80% restante se dirige o está ya etiquetado a el tema de nóminas y al tema también de la seguridad social y todo lo correspondiente a las pensiones. 

De tal suerte que bueno, sobre ese 20% o el monto que más adelante podemos determinar el porcentaje que más adelante vamos a determinar pues sería muy bueno tomar este ejercicio que hará el Congreso Federal para nosotros poder hacer tal vez una propuesta o un ajuste propio de esta entidad, que seguramente también, como todas se verá afectada con la reducción del precio del petróleo y las consecuencias en el presupuesto federal que ya se han anunciado en recortes para las entidades y para los presupuestos que vienen etiquetados para los municipios. 

Pero sí, sí me parecía muy claro pues dejar, muy necesario dejar en claro que este crecimiento no siempre ha rondado en los 2 puntos porcentuales a los que usted se refirió, y que bueno, crisis económicas mundiales pues hemos pasado también en los últimos años para mayor ejemplo la del 2009 que fue una crisis mundial que realmente se enfrentó desde el Gobierno Federal con mucha claridad pero sobre todo también con mucha responsabilidad, mucha claridad en las decisiones, pero también sobre todo mucha responsabilidad con el patrimonio, con los ingresos de los mexicanos y ante esta crisis mundial México fue uno de los países menos afectados, precisamente por las decisiones de carácter económico que tomó en ese momento, pero sobre todo las que venían tomando antes, que fue el fortalecimiento de las finanzas, el fortalecimiento de la reserva del Banco de México que en las últimas fechas se ha venido reduciendo, en esa situación el incremento del IVA solamente sufrió un 1%, el resto de las medidas fueron de carácter distinto, aquí nos encontramos como decía hacer rato con un incremento ya aplicado del 5% al Impuesto al Valor Agregado y con otro tanto porcentaje al Impuesto Sobre la Renta y a los impuestos especiales que tienen efectos en determinados productos de consumo. 

Por lo cual, bueno, pues me parece que como una buena propuesta, una buena señal, sería es esta del presupuesto base cero, pero porque además no hay otra alternativa, no podríamos aguantar los mexicanos mayores impuestos. 

Muchas gracias.  Es cuanto. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Gracias Diputada. 

No habiendo más intervenciones, procederemos a votar el Punto que se sometió a consideración, las y los Diputados registraremos nuestro voto mediante el sistema electrónico y le solicito al Diputado Secretario Leonel Contreras Pámanes, que tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos nos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Leonel  Contreras Pámanes: 

Diputada Presidenta,  le informo que el resultado de la votación es el siguiente: 23 votos a favor; 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Gracias Diputado. 

Conforme al resultado de la votación se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se presentó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

Agotados los puntos del Orden del Día y siendo las 3 horas con 15 minutos del día 10 de abril del 2015, se da por concluida la Décima Segunda Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado y se cita a las y los Diputados para sesionar a las 10:30 horas del día lunes 13 de abril del 2015,  en el marco de una Sesión Solemne para inscribir con letras doradas la frase “Fuerza Aérea Mexicana”, en el Muro de Honor del Salón de Sesiones de este Congreso del Estado. 

Muchísimas gracias a todas y todos ustedes y que tengan un excelente día. 

� �HYPERLINK "http://www.sema.gob.mx/SRN-VS-MANEJO_OSO.htm"�http://www.sema.gob.mx/SRN-VS-MANEJO_OSO.htm�
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