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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



SESIÓN SOLEMNE QUE CELEBRA LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

INSCRIPCIÓN CON LETRAS DORADAS EN EL MURO DE HONOR DEL SALÓN DE SESIONES 
DE LA FRASE:  “FUERZA AÉREA MEXICANA”.
13 de Abril de 2015
Diputada Presidenta Verónica Martínez García:  

Distinguida concurrencia:

Vamos a dar inicio a esta Sesión Solemne que celebra el Congreso del Estado,  con la presencia  de los  Titulares de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado y del Comandante de la 4ª  Región Militar y de la 6ª Región  Militar, así como  de las y los  Diputados  de la Sexagésima  Legislatura,  para inscribir con letras doradas la frase “Fuerza Aérea Mexicana”, en el Muro de Honor del Salón de Sesiones de este Congreso del Estado. 

Le solicito al Diputado Secretario Javier Díaz González se sirva pasar lista de asistencia, con el fin de verificar si existe quórum para el desarrollo de esta sesión, señalándoles que al escuchar nuestro nombre los Diputados se deben poner de pie y decir: Presente. 

Diputado Secretario Javier Díaz González: 

El de la voz, Javier Díaz González: Presente. 

Diputado
Francisco Tobías Hernández. 

Diputado
José María Fraustro Siller. 
Diputada  
Martha Hortensia Garay Cadena.

Diputada 
Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga. 

Diputada 
Verónica Martínez García. 

Diputado
Shamir Fernández Hernández. 

Diputada 
Irma Leticia Castaño Orozco. 

Diputado 
Luis Gurza Jaidar.

Diputada 
Ana Isabel Durán Piña. 

Diputado 
José Ricardo Saldívar Vaquera. 

Diputado
Melchor Sánchez de la Fuente. 

Diputado 
Antonio Nerio Maltos. 

Diputada  
Martha Carolina Morales Iribarren. 

Diputada 
Georgina Cano Torralva. 

Diputada 
Sonia Villarreal Pérez. 

Diputado 
Jesús de León Tello. 

Diputada 
Lariza Montiel Luis.

Diputado 
José Armando Pruneda Valdez. 

Diputada 
Yolanda Olga Acuña Contreras. 

Diputado 
Sergio Garza Castillo. 

Diputado 
Leonel  Contreras Pámanes.

Diputado 
Javier de Jesús Rodríguez Mendoza. 

Diputada 
Luisa Ivone Gallegos Martínez. 

Diputada 
Claudia Elisa Morales Salazar. 

Diputada Presidenta, se informa que existe quórum legal para el desarrollo de la sesión.

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Gracias Diputado. 

Habiendo quórum, esta Presidencia solicita respetuosamente a todos los presentes que nos pongamos  de pie para hacer la Declaratoria de Apertura de esta  sesión.

El día de hoy, 13 de abril  del año 2015, se declara formalmente abierta esta Sesión Solemne que celebra la Sexagésima  Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, para inscribir con letras doradas la frase “Fuerza Aérea Mexicana”, en el Muro de Honor del Salón de Sesiones del Congreso del Estado.

Muchas gracias. Pueden tomar asiento.

Esta Presidencia solicita que se forme una Comisión de Protocolo conformada por los Diputados integrantes de la Junta de Gobierno,  así como por el Diputado José Armando Pruneda Valdez, para que se encarguen de recibir y conducir a este Salón de Sesiones a los  Titulares de los Poderes Ejecutivo y Judicial, al Comandante de la Fuerza Aérea Mexicana, así como a los Comandantes de la 4ª y 6ª Región Militar,  quienes asisten a esta sesión como invitados especiales. 

A fin de que esta Comisión de Protocolo cumpla con su cometido, se declara un breve receso, pidiéndose respetuosamente a  los presentes que permanezcamos en nuestros lugares. 

-Receso-
Se reanuda la sesión.

Esta Presidencia les solicita respetuosamente a todos los presentes que permanezcamos de pie para rendir honores a nuestra Bandera Nacional.

-Honores a la Bandera Nacional-

 A continuación entonemos  el Himno Nacional. 

-Himno Nacional Mexicano-

A continuación, despediremos a nuestra Enseña Patria. 

-Despedida a la Bandera Nacional-

Muchas gracias, favor de tomar asiento. 

Agradecemos la participación de la Escolta y la Banda de Guerra del  69 Batallón de Infantería. 

Nos acompaña en la Mesa, el Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza.  Sea usted bienvenido, señor Gobernador. 

Nos honra con su presencia el General de División, Piloto Aviador, Diplomado de Estado Mayor Aéreo Carlos Antonio Rodríguez Munguía, Comandante de la Fuerza Aérea Mexicana y representante personal del Secretario de la Defensa Nacional, General Salvador Cienfuegos Zepeda. 

También están presentes el Licenciado Gregorio Alberto Pérez Mata, Magistrado Presidente del Tribunal Superior de Justicia del Estado.

El Diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado. 

En representación del General de División, Diplomado de Estado Mayor, Uribe Toledo Sibaja, Comandante de la Décima Primera Región Militar, asiste el General de Brigada Diplomado de Estado Mayor  Gilberto Landeros Briseño.

El General de Brigada, Diplomado de Estado Mayor Jens Pedro Lhomann  Iturburu,    Comandante de la Sexta Zona Militar, sea usted bienvenido. 

El General de División, Piloto Aviador, Diplomado de Estado Mayor Aéreo, Francisco Javier Labastida Domínguez, Comandante de la Región Aérea del Noreste. 

El General de Grupo Piloto Aviador, Diplomado de Estado Mayor Aéreo Juan Manuel Cabral Caldera, Comandante de la Base Aérea Militar Número Catorce. 

El General de Grupo Piloto Aviador, Diplomado de Estado Mayor Aéreo, Clemente Martínez Hernández, Comandante de la Base Aérea Militar Número 3. 

Sean todos ustedes bienvenidos a este Congreso del Estado. 

Nos distinguen también con su presencia la asistencia de jefes, oficiales y tropa adscritas a la 11ª Primera Región Militar, a la 6ª Zona Militar, 4ª Región Militar, asimismo nos acompañan familiares de pioneros de la aviación en México. Muchísimas gracias a todos ustedes por su presencia. 

Asimismo, valoramos la asistencia de diferentes Alcaldes de este Estado de Coahuila y miembros del Gabinete del Gobierno del Estado.  Muchísimas gracias a todos ustedes por estar aquí. 

Asimismo,  agradecemos la presencia de Magistradas y Magistrados del Poder Judicial de Coahuila, de Presidentes y Consejeros integrantes de organismos constitucionales autónomos, delegadas y delegados del Gobierno Federal, funcionarios públicos federales, estatales y municipales, rectores, directivos, maestros y alumnos de distintas instituciones de educación, dirigentes de distintos partidos políticos en el Estado y de representantes de cámaras empresariales, medios de comunicación y de los distintos sectores sociales. 

Muchas gracias a todos ustedes por su asistencia. 

Esta Presidencia concede el uso de la palabra a la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, para dar lectura al Decreto Número 8, mediante el cual se aprobó la inscripción de la frase “Fuerza Aérea Mexicana”, en el Muro de Honor del Salón de Sesiones de este Congreso del Estado. 

Adelante Diputada. 

Diputada  Luisa Ivone Gallegos Martínez: 

Muchas gracias, Diputada Presidenta. 

Buenos días, bienvenidos. 

Periódico Oficial No. 15. 

El Ciudadano Rubén Ignacio Moreira Valdez,  Gobernador Constitucional del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, a sus habitantes sabed: 
Que el Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza,  Decreta No. 8.

Artículo Único: Inscríbase en letras doradas en el Muro de Honor del Salón de Sesiones del Palacio Legislativo, “Venustiano Carranza”, del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza,  la frase “Fuerza Aérea Mexicana”, en reconocimiento a su destacada contribución en las tareas de seguridad pública, fortaleciendo la paz y la tranquilidad social del Estado. 

TRANSITORIOS:
PRIMERO.- Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO.- Este Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

TERCERO.-  La inscripción de la frase “Fuerza Aérea Mexicana”, en letras doradas, se hará en Sesión Solemne del Honorable Congreso del Estado que se celebrará en la fecha que éste determine llevar a cabo la develación de la frase dedicada a esta institución nacional, y a la cual se invitará a los representantes de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, así como de la Secretaría de la Defensa Nacional y de la Fuerza Aérea de México. 

CUARTO.- Además de la inscripción del nombre de la “Fuerza Aérea Mexicana”, en los términos que dispone este Decreto se colocará en el Recinto Oficial del Congreso del Estado una placa con la siguiente leyenda: “2015, CENTENARIO DE LA FUERZA AÉREA MEXICANA”,  la cual se develará en la  misma fecha en que se celebre la Sesión Solemne a que se refiere el transitorio anterior. 

Dado en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la ciudad de 
Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los 10 días del mes de febrero del año 2015.

Diputada Presidenta Verónica Martínez García.

Rúbrica.

Diputado Secretario Javier Díaz González.

Rúbrica.

Diputada Secretaria Lariza Montiel Luis.

Rúbrica.

Imprímase, comuníquese y obsérvese.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 19 de febrero de 2015.

El Gobernador Constitucional del Estado.

Rubén Ignacio Moreira Valdez.

Rúbrica.

El Secretario de Gobierno.

Víctor Manuel Zamora Rodríguez.

Rúbrica.

Es cuanto, Diputada Presidenta. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Esta Presidencia concede el uso de la palabra al Diputado José María Fraustro Siller, quien dará un mensaje en representación de la Sexagésima Legislatura. 

Diputado José María Fraustro Siller,

Presidente de la Junta de Gobierno: 

Licenciado Rubén Moreira Valdez, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila, gracias por su distinguida presencia a esta Sesión Solemne. 

General de División Piloto Aviador, Diplomado de Estado Mayor Aéreo Carlos Antonio Rodríguez Munguía, Comandante de la Fuerza Aérea Mexicana, bienvenido sea a este Recinto Legislativo del Congreso de Coahuila de Zaragoza. 

Saludo al Magistrado Gregorio Pérez Mata, Presidente del Tribunal Superior de Justicia del Estado, muy amable en estar hoy con nosotros en esta ocasión.

Diputada Verónica Martínez García, Presidenta de la Mesa Directiva. 
Compañeras Diputadas y Diputados de esta LX Legislatura

Distinguidos Funcionarios Federales, Estatales y Municipales que hoy nos acompañan; así como integrantes de la Fuerza Aérea, de la Armada, y del Ejército Mexicano, en especial bienvenidos al comandante de la Sexta Zona y al representante de la Onceava Región Militar
Señores Alcaldes que están con nosotros este día.

Señores Rectores, señores Directores de Educación Superior, Académicos.
Alumnos y maestros de nuestra excelente escuela “Ejército Mexicano” que hoy nos acompañan. Una de nuestras mejores secundarias en el estado.

Medios de Comunicación. Amigas y amigos todos:

Bienvenidos sean a esta Sesión Solemne en el Congreso del Estado independiente, libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en la que, por iniciativa de nuestro Gobernador  Rubén Moreira Valdez, se ha decidido incluir con letras de oro en los muros de este Recinto Legislativo las palabras: Fuerza Aérea Mexicana.

Esto, con el objeto de rendir los máximos honores que nuestro Estado puede otorgar a esta gloriosa institución, que con gran prestigio, profesionalismo y honor,  ha contribuido al firme desarrollo de nuestra patria.

El Ejército Mexicano nace en las entrañas del desierto coahuilense. El 19 de febrero de 1913, la XXII Legislatura, expide el decreto 1495, que da al gobernador del Estado, Venustiano Carranza, amplios poderes para restituir el orden constitucional y crear las fuerzas armadas que se enfrentaran al ejército usurpador que apoya a Huerta.

Para nosotros los coahuilenses hablar del Ejército y de la Fuerza Aérea, es hablar de algo propio, algo personal, porque el actual ejército y la fuerza aérea mexicana nacieron del Ejército Constitucionalista que formó don Venustiano Carranza hace más de un siglo. Por eso afirmamos que nuestro ejército es mexicano y nacional, por su ámbito de validez espacial, por su grandeza,  y coahuilense por su origen.

A un siglo de distancia, la figura de Carranza, creador de la fuerza aérea y del ejército mexicano, está viva para todos los mexicanos. Carranza vive y está presente en la patria, porque su concepción de estado y de país que imaginó, cuando firmó el Plan de Guadalupe, es ahora una realidad.

Carranza no fue solo un legislador, un estratega político, un jefe de las fuerzas constitucionalistas, fue también un visionario, un estadista que percibió las nuevas tecnologías de ese naciente siglo XX y las incorporó a la lucha y al proyecto de país que deseaba. De ahí, su interés y apoyo a la aviación militar que participa en las primeras acciones de guerra y reconocimiento del terreno enemigo. Carranza apoyó, no sólo el uso de los aviones, creo el departamento de aeronáutica y  creo la instalación de talleres dedicados a esa rama del ejército.

 Carranza consolida y unifica la patria republicana, demócrata, constitucional y capaz de realizar los más grandes sueños. Carranza y México están fundidos para siempre, pronunciar el nombre de uno implica pronunciar el nombre del otro. México era una lucha de facciones, después de Carranza fue un país, una patria que tuvo camino y destino.

Nos da mucho gusto Comandante Rodríguez Munguía,  contar con su presencia esta mañana. En Coahuila sabemos de su amplia trayectoria que bien puede sintetizarse en una notable vocación de compromiso y dedicación. 

Desde sus tiempos de formación como oficial piloto aviador, su educación en instituciones como la Escuela Superior de Guerra y el Centro de Estudios Superiores Navales, pasando por sus condecoraciones, tanto las de perseverancia como las especiales, su destacada actividad académica, así como cargos diplomáticos y funciones operativas; usted ha demostrado un ejemplar desempeño y lealtad para con nuestro país, que son sin duda, los mejores valores de nuestra honrada Fuerza Aérea. 

Su destacada labor como Comandante de la Base y Región Aérea del Centro en Santa Lucía, Estado de México le valieron el merecido nombramiento como máxima autoridad de la fuerza aérea por el Presidente y General Supremo de las Fuerzas armadas Enrique Peña Nieto. 

Por esa razón, sea bienvenido al Congreso del Estado en esta especial ocasión. Coahuila y la Fuerza Aérea Mexicana comparten una historia que usted conoce bien. 

Nos une un origen, una visión, y una convicción de amor a la patria.  Cuente Comandante, con el respeto, y el reconocimiento del pueblo coahuilense, en las loables acciones que día a día desempeña en beneficio de todos. 

Es esta una inmejorable oportunidad para honrar no solamente a uno de los más nobles activos con el que contamos los mexicanos, como es nuestra Fuerza Aérea,  sino también enaltecer una historia de éxito ejemplar, que se encuentra muy estrechamente ligada a nuestra entidad, así como un presente digno, en la que se destaca la consolidación de la Fuerza Aérea como un auténtico baluarte social de la paz, la seguridad, y la soberanía con la que goza México. 

Referirnos a la Fuerza Aérea Mexicana implica en primera instancia,  remembrar una historia nutrida de grandeza;  una demostración incesante de lealtad, y pasión por México.  

Para los coahuilenses, el hecho de remitirnos a nuestro Ejército Nacional, y a todos sus integrantes, es aludir directamente a la memoria y obra de Don Venustiano Carranza; quien con clara visión de estadista, otorgó de viabilidad a la nación, de la mano del Ejército y la Fuerza Aérea, hace poco más de un siglo.  Por ello hacía alusión a la historia compartida de nuestro Estado, y la Fuerza Aérea.

Existe un antecedente importante con el hecho de que otro distinguido Coahuilense, Francisco I. Madero, padre de la revolución, realizara el primer vuelo presidencial en la historia. 

Fue también el primero en utilizar la aviación como arma militar, y en ese incipiente inicio de siglo, se vislumbraba un papel relevante de las fuerzas aéreas militares, que después fue posible consolidar. 

A la formidable figura del padre de la Constitución, surge un grupo de coahuilenses cercanos al Primer Jefe, que escriben las más trascendentes páginas de la aviación en México. Son coahuilenses que apoyados por el presidente Francisco I Madero, se prepararon como aviadores en las escuelas de los Estados Unidos y no dudaron en incorporarse a la lucha con el Primer Jefe del Ejército Constitucionalista, otros, prestaron valiosos servicios a la patria en otros frentes en los cuales participó nuestro país. Al recordarlos y honrarlos, nos honramos también nosotros, ellos son: Gustavo Salinas Caamiña, Alberto Salinas Carranza, Antonio Cárdenas Rodríguez, Emilio Carranza Rodríguez y Pablo L Sidar, entre otros, fueron los protagonistas de esa epopeya que significó la restitución del orden constitucional, el nacimiento y crecimiento de la fuerza aérea mexicana.  

Quiero compartirles que contamos hoy en este recinto legislativo, en la casa del pueblo; con la presencia de familiares de los primeros aviadores de la Fuerza Aérea Mexicana. Señoras, señores, gracias por estar hoy aquí. . . .

Tengan por seguro que siempre recordamos a quienes iniciaron la valiente epopeya  que significó la restitución del orden constitucional, y por ende, del nacimiento y crecimiento de la Fuerza Área Mexicana. 

Sirva este homenaje General Rodríguez Munguía, para manifestar la eterna gratitud a su valor, entrega, y compromiso por nuestra patria. 

Quiero decirle General, que en Coahuila cuenta con un gran aliado. Con un hombre de hechos y no de discurso, que ha recuperado y restablecido el orden y la paz social de nuestro estado, siempre en el marco del respeto y reconocimiento de los derechos humanos.

Con alguien valiente que ha enfrentado al crimen organizado y que ha sido ejemplo de cómo un estado se identifica y coordina con las instituciones militares. Coordinación que se ha reflejado en acciones, creación de nuevos cuarteles militares, magnificas exposiciones militares que fueron visitadas por cientos de miles de personas en Torreón y en Saltillo así como la estrecha comunicación con el General Secretario Salvador Cienfuegos.

Y en esto quiero ser muy puntual, el trabajo realizado por el Gobernador del Estado, no sólo se ha limitado al diseño de políticas públicas orientadas al fortalecimiento de los cuerpos de seguridad pública, si no que ha ido más allá.
Con altura de miras, y con la visión de un hombre forjado en el campo del Derecho, ha actuado aquí, como un verdadero colegislador, muestra de ello son la gran cantidad de iniciativas que ha enviado a este Congreso, hoy convertidas en norma vigente, todas con un alto contenido vanguardista y que tienen como objetivo principal cerrar el paso a los grupos delincuenciales que mucho daño le hacen a nuestra sociedad.   Nuestra gratitud y reconocimiento para nuestro gobernador Rubén Moreira Valdez…
El evento de esta mañana no solo pretende rememorar la historia. Celebra también el presente, la actualidad de lealtad y servicio que implica la Fuerza Aérea Mexicana. 

Coahuila, ha sido testigo del quehacer constructivo de las fuerzas armadas, no hay un espacio donde no haya dado sombra ese árbol grande y frondoso que es el Ejercito Mexicano. En Monclova, Sabinas, Torreón o en Acuña y Piedras Negras, hemos sido testigos de la entrega del Ejército a las causas de la población.

El homenaje que hoy les rendimos los tres poderes del estado, se ubica dentro de ese gran homenaje que les rinde el país entero, encabezado por nuestro Gobernador Rubén Moreira Valdez y el Comandante en Jefe, el titular del Ejecutivo, Enrique Peña Nieto, quienes han manifestado en todos los tonos y en todos los foros la lealtad que el Ejército Mexicano y la Fuerza Aérea tienen a las instituciones. 

A todo ello, es necesario sumarle la muestra de valores que llevan consigo estas mujeres y hombres, ejemplo para todos los mexicanos.

Profesionalismo, disciplina ante la más alta exigencia, preparación constante, valentía, sacrificio, confianza, potencial de nuestra juventud, y ante todo una lealtad inconmensurable para con nuestro país y todos los mexicanos.  

Valores todos estos,  que yo resumiría en una sola expresión: Un auténtico y decidido amor por México. 

Por ello hoy, con la presencia del Gobernador Constitucional de Coahuila de Zaragoza, del Comandante de la Fuerza Aérea Mexicana, y de todos los presentes, nos erigimos como testigos de la historia, e inscribimos con letras de oro la leyenda conmemorativa A LA FUERZA ÁEREA MEXICANA, para inmortalizar a todos los “Guerreros del Aire” que durante cien años han dedicado su  vida al servicio de la nación. 

Que quede constancia en la historia que lo hecho por todos ellos, en especial por nuestros héroes coahuilenses, será por siempre recordado, por siempre reconocido, por siempre agradecido.

Muchas gracias.
Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Esta Presidencia solicita respetuosamente al Gobernador del Estado, al Comandante de la Fuerza Aérea Mexicana, al Presidente del Tribunal Superior de Justicia y al Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado, que pasemos al Muro de Honor  que se localiza a nuestro lado izquierdo para hacer la develación de la frase “FUERZA AÉREA MEXICANA.”

A continuación se realizará la develación de una placa con la leyenda “2015, CENTENARIO DE LA FUERZA AÉREA MEXICANA”.

Esta placa será colocada en el Vestíbulo de este Congreso del Estado, y leo textualmente: 

Por su destacada contribución en las tareas de seguridad pública, fortaleciendo la paz y la tranquilidad social del Estado, se reconoce el año “2015, CENTENARIO DE LA FUERZA AÉREA MEXICANA”.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 13 de abril del 2015.

Diputada Verónica Martínez García.

Presidenta de la Mesa Directiva del Congreso del Estado.

Rúbrica.

Lic. Rubén Moreira Valdez.

Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Rúbrica.

Diputado José María Fraustro Siller.

Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado.

Rúbrica.

En este momento, el Gobernador del Estado hará entrega de un reconocimiento al Comandante de la Fuerza Aérea Mexicana. 

-Entrega de Recimiento-

Muchas gracias, pueden tomar asiento. 

Esta Presidencia concede el uso de la palabra al General de División, Piloto Aviador, Diplomado de Estado Mayor Aéreo, Carlos Antonio Rodríguez Mungía, Comandante de la Fuerza Aérea Mexicana para dar un mensaje. 

C. Carlos Antonio Rodríguez Mungía, 

General de División, Piloto Aviador, Diplomado de Estado Mayor Aéreo, Comandante de la Fuerza Aérea Mexicana.
Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, 

Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

Diputada Verónica Martínez García,
Presidenta de la Mesa Directiva del Congreso del Estado. 

Lic. Gregorio Alberto Pérez Mata,
Magistrado Presidente del Tribunal Superior de Justicia del Estado. 

Diputado José María Fraustro Siller, 

Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso de la Entidad. 

Muy distinguidas Diputadas y distinguidos Diputados. 

Apreciables autoridades federales, estatales y municipales. 

Invitados especiales que nos acompañan. 

Jóvenes estudiantes de la Escuela “Ejército Mexicano”. 

Representantes de los medios de comunicación, señoras y señores, compañeros de armas. 

Muy buenos días a todos. 

Inicialmente quiero externar el cordial saludo que por mi conducto envía el General Secretario de la Defensa Nacional, Salvador Cienfuegos Zepeda,  así como el profundo agradecimiento por la deferencia que el día de hoy hacen a la Fuerza Aérea Mexicana al alcanzar su primer siglo de vida institucional. 

¡Y qué mejor escenario que este Congreso, por el valor y aportación del Estado de Coahuila en la conformación de la Nación!

Entidad privilegiada por la naturaleza que dibujó –en la geografía de sus desiertos, llanuras y bosques-, atractivos paisajes y exuberantes ecosistemas. 

Pueblos Mágicos que ofrecen hospitalidad a sus visitantes, otorgando gran significado a la región a través de su amplio bagaje histórico y cultural. 

Fue aquí en estas tierras, donde nacieron aquellos hombres ligados al umbral de la aviación militar mexicana; por ello, esa fuerte identidad que compartimos los soldados del aire con los coahuilenses, reflejada en nuestro espíritu genuino y emprendedor. 

Enfatizo que por la obra y visión vanguardista de sus personajes ilustres estamos aquí, celebrando la primera centuria de la Fuerza Armada del Aire… un siglo en la salvaguarda del espacio aéreo nacional. 

Para resaltar la gran importancia y participación de coahuilenses en el origen, trayectoria y desarrollo de nuestra institución armada, me permitiré mencionar solo algunos. 

El oriundo de Parras de la Fuente, Don Francisco I. Madero, su entusiasta actitud ante las aeronaves que le fueron mostradas en aquel 1911, durante una exhibición aérea en los llanos de Balbuena, le hizo que no dudara en surcar los cielos de esta nación, para dejar inscrito su nombre en la historia mundial de la aviación como el primer mandatario en realizar un corto pero grandioso vuelo. 

Con acertada visión, Madero dispuso la adquisición de los primeros aviones al servicio del Estado; además estableció que se realizarán gestiones para capacitar a 5 mexicanos, quienes a la postre  habrían de convertirse en los pioneros de la Arma de Aviación Militar. 

Dos de esos cinco pilotos aviadores, Alberto Leopoldo Salinas Carranza y Gustavo Adolfo Salinas Camiña, eran también coahuilenses originarios del municipio de Cuatro Ciénegas. 

Ambos dedicaron su existencia al servicio de las Fuerzas Armadas y de México, con la única aspiración de consumar los principios por los que miles de mujeres y hombres lucharon por las causas revolucionarias. 

Para orgullo de Coahuila y gloria de la aviación mexicana, el Capitán Emilio Carranza nació en Villa de Ramos Arizpe, quien sobresalió por sus vuelos internacionales de buena voluntad, rompiendo records y cubriendo en sus hazañas amplias distancias inimaginables para la época. 

Con la llegada de la Segunda Guerra Mundial y la consecuente participación de México para hacer frente a las potencias del Eje, -tras el hundimiento de dos buques nacionales-, el entonces Coronel Piloto Aviador Antonio Cárdenas Rodríguez, nacido en el municipio de General Cepeda, comandó la Fuerza Aérea Expedicionaria Mexicana en el lejano Oriente y combatió en defensa de la patria… combatió por la dignidad de la nación. 

Este legado histórico cobra mayor sentido con la invaluable labor de Don Venustiano Carranza, quién encaró a la usurpación de la primera magistratura del País en los albores del Siglo XX. 

La Fuerza Aérea Mexicana le debe al Barón de Cuatro Ciénegas su génesis como arma de aviación militar;  él vislumbró las enormes capacidades de esta nueva tecnología en campaña, decretando su creación dentro del Ejército Constitucionalista. 

Todos y cada uno de los soldados del aire, nos guiamos por el ejemplo de estos célebres hombres, estudiamos sus vidas y nos sentimos orgullosos de la herencia de cada una de sus hazañas. 

Ese gran legado, marcó la senda de honor, valor y lealtad, que guía el presente y futuro prometedor de la Fuerza Aérea, virtudes que se manifiestan en cada actividad que realizamos… y que se infunden en todo cadete en las aulas de nuestra alma mater…,El Colegio del Aire 

Amable auditorio: 

Reitero, a cien años de su existencia,  la Fuerza Aérea Mexicana se siente ligada y comprometida con esta entidad, cuna de los más importantes próceres de la aviación; por ello, esta Sesión Solemne cobra especial relevancia para los soldados del aire. 

En nombre de mis compañeros de armas, agradezco inmensamente el reconocimiento que la sociedad coahuilense y los Poderes Ejecutivo, Legislativo y Judicial del Estado nos brindan al inscribir en los muros de este Honorable Congreso la Frase:  “FUERZA AÉREA MEXICANA”. 

Distinguidos coahuilenses: 

Las mujeres y hombres del aire desplegamos nuestras alas en los cielos de México, para continuar cumpliendo con las misiones que nos encomienda nuestra Carta Magna. 

Tareas que desempeñamos mediante la evacuación de compatriotas en situaciones de emergencia; en el traslado de medicamentos o víveres a zonas de desastre; en actos cívicos que nutren el patriotismo de las nuevas generaciones o en la vigilancia del espacio aéreo nacional.

Actividades todas que realizamos siempre apegados al estado de derecho y con respeto irrestricto de los derechos humanos. 

Juntos, Ejército, Armada y Fuerza Aérea,  bajo el liderazgo de nuestro Comandante Supremo,  el Ciudadano Enrique Peña Nieto, luchamos sin descanso para alcanzar un México de mayor bienestar para las familias mexicanas…, Un México en Paz. 

Por ello, para los que integramos la Fuerza Aérea no existe mejor marco que el que representa esta gran entidad a la cual nos sentimos entrañablemente arraigados para refrendar nuestra lealtad total a México…

…A sus instituciones, que día a día forjan el  rumbo del país… y a la sociedad coahuilense que diariamente se esfuerza para obtener el México que todos anhelamos. 

¡Enhorabuena por nuestra Patria y por Coahuila! 

Muchas gracias. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Esta Presidencia concede el uso de la palabra al C. Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, para dar su mensaje. 

C. Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez,

Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza: 

Saludo a la Presidenta de la Mesa Directiva del Congreso del Estado; y con ellas a las y los Diputados que integran esta Legislatura.

Con gusto también al señor General Carlos Antonio Rodríguez Munguía, Comandante de la Fuerza Aérea Mexicana.

Al señor Presidente del Tribunal Superior de Justicia.

A los honorables mandos del Ejército y Fuerza Aérea Mexicana; y a los elementos del Ejército Nacional.

A los alcaldes de Coahuila; a los funcionarios de los tres órdenes de gobierno; a los maestros y alumnos de la escuela "Ejército Mexicano".

El día de 19 de enero del presente año,  me permití someter a la consideración de esta Legislatura la iniciativa de decreto que autoriza la inscripción con letras doradas en el Muro del Honor del salón del pleno del Congreso, el nombre de Fuerza Aérea Mexicana.

Agradezco a los integrantes del Poder Legislativo su deferencia para que fuera el Ejecutivo a mi cargo quien fundamentara las razones que motivaron el homenaje a esta importante institución, que se halla tan entrañablemente ligada a nuestra historia cercana y también presente que hoy compartimos.

Hace apenas unos días los coahuilenses conmemoramos el 102 aniversario de la firma del Plan de Guadalupe, documento que en 1913 da origen al segundo momento del movimiento popular revolucionario, conocido como la etapa del Constitucionalismo.

No había transcurrido siquiera un año de la entrada triunfal del Ejército Revolucionario a la ciudad de México, cuando ya el Primer Jefe del Ejército Constitucionalista, Venustiano Carranza, tomaba decisiones que habrían de contribuir decididamente a lograr la pacificación del territorio.

La Revolución en el poder sabría honrar los compromisos contraídos con el pueblo.

Para hacer posible que la paz regresara a todos los confines del territorio, era necesario no solo crear leyes justas que obligaran al pago de deudas ancestrales con los mexicanos más desposeídos y marginados; no solamente era necesario darle la tierra a los más pobres; recuperar el petróleo; hacer que los trabajadores tuvieran derechos, era imprescindible acabar de raíz con los grupos insurrectos que hacían lo imposible por impedir el acceso al poder de nuevo régimen.

El nacimiento de las instituciones que harían permanencia al impulso reivindicador, requerían conjugar paz y transformación.

Estabilidad y cambio solo fue posible porque el mismo mes y año en que se escribió la Ley Agraria, el Primer Jefe convocó a los pocos pilotos que existían en el país y que además compartían los reclamos de la democracia y la justicia social, a integrar la flotilla aérea del Ejército Constitucionalista.

El Ejército de la fuerza legítima del pueblo, fue responsabilidad de esos jóvenes que supieron defender las nacientes instituciones de la nueva República, e imponer las leyes que tutelaban los derechos de la mayoría de la Nación.

La primera y muy importante batalla librada por estos jóvenes guerreros ocurrió el 5 de febrero de 1915, en el Fuerte de Loreto, en el estado de Puebla.

Tal vez sea una coincidencia. Seguramente. Pero a los coahuilenses no se nos escapa que 53 años antes, en el mismo sitio, otro coahuilense había obtenido también una victoria por México: en ese fuerte poblano Ignacio Zaragoza, en 1862, infligió una derrota impensable no solamente al ejército más poderoso del orbe, también a las fuerzas retrógradas y conservadoras que habían entrega la Nación al Imperio.

Estos jóvenes pioneros de la aviación nacional, movidos por sus convicciones y su compromiso con el pueblo, del que se sabían parte indispensable, se incorporaron con generosidad y arrojo a la justa lucha de siglos que se libraba en todo el territorio nacional.

Los primeros pilotos mexicanos, los muchachos que anhelaban la libertad tanto como el aire, jugaron su apuesta en favor de esos hombres, los revolucionarios, los pobres, a los que Frantz Fanon, el escritor revolucionario de medio siglo, calificaba como "los condenados de la tierra".

Desde tiempo atrás, estos aguerridos muchachos venían ya realizando labores de ubicación y reconocimiento de las fuerzas golpistas que habían decidido acompañar al usurpador del gobierno.

Sin embargo, se tiene registrado como el primer enfrentamiento aeronaval en nuestro país, el llevado a cabo el 14 de abril de 1914, conocido como Batalla de Topolobampo.

Dice la historia que el Jefe del Ejército Constitucionalista del noreste, Álvaro Obregón, decidió visitar el cañonero Tampico, al mando capitán Rodríguez, quien habían decidido sumarse a las fuerzas constitucionalistas.

Descubierto esto por el capitán Ignacio Arenas, que estaba al frente de los cañoneros Guerrero y Morelos, se lanzó al ataque del Tampico, que carente de los recursos suficientes para su defensa y sin posibles vías de escape, se encontraba en la bahía.

En el último momento, el general Obregón consigue comunicarse con el capitán Gustavo Salinas, quien pilotea un pequeño biplano, en Sonora, quien de inmediato inicia una tan aguerrida batalla, que pese a la desproporción de los recursos militares, logra poner a salvo a uno de los hombres fundamentales del movimiento constitucionalista.

Me permití relatar este acontecimiento no solo como parte de una vieja tradición, repetir una y otra vez, tantas como nos sea posible, las páginas de nuestra historia que nos enorgullecen; sino además, en este caso, porque se trata de otro eslabón que refuerza la más antigua relación que une la Fuerza Aérea Mexicana desde sus orígenes, con nuestro estado.

El joven que contribuyó a salvar la vida del general Obregón, fue uno de los primeros cinco pilotos de La Fuerza Aérea, y sirvió directamente bajo las órdenes de Venustiano Carranza.

Había nacido el 19 de julio de 1893, en Cuatro Ciénegas, Coahuila; ciertamente el General Brigadier piloto aviador, Gustavo Adolfo Salinas, era igualmente uno de los nuestros.

La presencia de los coahuilenses dentro de la Fuerza Aérea Mexicana no se agota. Con legítimo orgullo recordamos al general de división piloto aviador, Alberto Salinas Carranza.  En 1915 se le designa jefe del arma de aviación militar; y durante años se consagra a la formación de los primeros pilotos mexicanos.

Los cargos y responsabilidades desempeñados en México y en el extranjero, son innumerables, al igual que los reconocimientos y condecoraciones que otros países le otorgaron.

Fue senador de la República representando a su estado natal, Coahuila. Sí, el fundador de La Fuerza Aérea Mexicana era también uno de los nuestros.

Dice la historia que en el examen que debió presentar para su graduación en la Escuela Militar de Aviación, dio una respuesta que rebasaba de manera tan desproporcionada todas las contestaciones recibidas, que surgió la lógica sospecha de una trampa estudiantil.

El joven veinteañero reunió a sus maestros y repitió frente a todos ellos las respuestas que se le habían hecho en las preguntas. El estudiante Emilio Carranza volvió a contestar de memoria y frente a su jurado los 120 valores que minutos antes les había presentado por escrito.

Emilio Carranza también era uno de los nuestros. Su historia, como la del creador de El Principito, es un hermoso relato de la vida de un joven de excepción, inteligente, valiente y libertario. Y por eso precisamente, comprometido con las mejores causas de nuestro país.

Su pasión desmedida por conseguir para México reconocimientos y honores, lo llevó a una muerte temprana, que le evitó incluso conocer a su hijo nacido meses después del fatal acontecimiento que a los 22 años le costó la vida.

El capitán Emilio Carranza era oriundo de Ramos Arizpe, Coahuila. Él, por supuesto, es uno de los nuestros.

Y déjenme les digo -fuera del discurso-, que recorrer alguna vez la Unión Americana y encontrar en un pueblo de aquél país un gran monumento, y saber que todo el pueblo sale cada año a honrar a un mexicano, y saber que es Emilio Carranza, nos debe de llenar de orgullo.

Pisar ese pueblo cada año, a honrarlo, pensando en un hombre de valor, para que sus hijos, sus nietos, tengan un ejemplo; y ese hombre es Emilio Carranza.

Durante muchos años la Fuerza Aérea Mexicana fue factor fundamental  para la pacificación del país y su integración territorial. 

Pero llegaron los más difíciles momentos por los que han atravesado los pueblos que habitamos el planeta: el surgimiento del movimiento naci-fascista. Estaba en juego no solo la soberanía de las naciones, la libertad de las personas y la vida de miles de millones de seres humanos.

Más allá de los gravísimos agravios directos a México, como el hundimiento, el año de 1942, de seis de nuestros navíos; la decisión de los mexicanos de participar en esta terrible conflagración fue en defensa de la dignidad del ser humano y la existencia de la especie.

En esta batalla de dimensión mundial México tomó su lugar como país soberano y amante de la libertad, la igualdad y la fraternidad humana.

Su participación en la contienda lo llevó a cabo por medio de la Fuerza Aérea, "Las Águilas Aztecas", y el Escuadrón 201.

Tras la derrota de los países del Eje,  el 18 de noviembre de 1946, los jóvenes que habían librado arduas batallas en Formosa y Filipinas, regresaron a su patria portadores de reconocimiento y gratitud de los principales jefes de los ejércitos aliados que habían atestiguado no solo su conocimiento y eficacia, sino también su valentía y pundonor mostrado en todos los combates en los que tomaron parte.

El país entero quería conocer de cerca a los heroicos soldados. El país quería conocer a los mexicanos que habían derrotado a las potencias del  Eje.

Aquí, una tarde, en el Cerro del Pueblo, ofrecieron a los saltillenses una demostración del dominio absoluto que tenían sobre aquellos modestísimos aeroplanos. Todo el pueblo se había congregado en las faldas del cerro, donde asombrados, incrédulos, y por momento aterrorizados, aplaudían y lanzaban vítores a los héroes de la patria.

De pronto, cuenta la historia, se vino un verdadero diluvio y sin embargo, adultos y jóvenes, niños, no abandonaron el lugar hasta que por seguridad los aviones se retiraron.

Estoy seguro que esa noche en Saltillo no hubo hogar que no tuviera un niño piloto en sus camas.

Las aclamaciones al General Antonio Cárdenas Rodríguez, comandante de la Fuera Aérea Expedicionaria, se extendían por todos nuestros pueblos y ciudades; el general había nacido en la hacienda La Trinidad, aquí en el  ahora municipio de General Cepeda. Él también, uno de los nuestros.

Señor General Carlos Antonio Rodríguez, la inscripción del nombre de la institución que usted comanda, en el Muro de Honor del Congreso del Estado, es la expresión del aprecio y reconocimiento a las acciones y servicios que los pilotos mexicanos han prestado a la Nación, aun antes de que en 1916 fuera creado el departamento de aviación; o que en 1944 se reconociera en La Constitución a la Fuerza Aérea Nacional como una institución armada de la unión.

Y lo es también,  por supuesto, al trabajo cotidiano que desarrollan hoy en día a favor de la integración, la fortaleza y la estabilidad en las instituciones de la República; y a la seguridad, la confianza y el ánimo que su cercanía infunde a nuestra gente.

Coahuilenses, hoy hagamos lo que nos corresponde: luchemos en contra de la inseguridad; repudiemos el narcotráfico; repudiemos la droga; repudiemos el dinero que salido del vicio puede llegar a las campañas electorales.

Coordinémonos con las fuerzas armadas, con el Ejército Nacional, con la Fuerza Aérea, con La Marina Armada de México, con las fuerzas federales, que en nosotros quepa el ejemplo de la coordinación; que dejemos atrás la mezquindad de otros que para evadir responsabilidades culpaban a los estados de la inseguridad. Todos, juntos, unámonos.

Que el enemigo de la democracia, de la gobernabilidad, en la actualidad es el narcotráfico.

Señor General, los lazos entrañables que nos unen, como he tratado de demostrar esta mañana, vienen de lejos y son profundos. Hagámoslos que perduren en el porvenir.

¡Viva la Fuerza Aérea Mexicana!

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Solicito respetuosamente a todos los presentes nos pongamos de pie para entonar el Himno Coahuilense. 

-Himno Coahuilense-

Esta Presidencia da por concluida esta Sesión Solemne,  por lo que el Congreso del Estado agradece la asistencia de los titulares de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, del Comandante de la Fuerza Aérea Mexicana, de los integrantes de la Décima Primera Región Militar, de la Cuarta y Sexta Zona Militar, así como de todas las demás personas que nos acompañaron en este acto; solicitándole a la Comisión de Protocolo que acompañe a nuestros invitados en el momento en que deseen retirarse, citando a los integrantes de la Sexagésima Legislatura para sesionar en Pleno a las 11:00 horas del día de mañana martes 14 de abril del 2015. 

Muchísimas gracias a todos ustedes y que tengan un excelente día. 
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