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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



SESIÓN SOLEMNE QUE CELEBRA LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA,

CON MOTIVO DE LA CONMEMORACIÓN DEL QUINCUAGÉSIMO ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DEL INSTITUTO TECNOLÓGICO DE LA LAGUNA.

12 de Mayo de 2015
Diputada Presidenta Verónica Martínez García:  

Distinguida concurrencia:

Vamos a dar inicio a esta Sesión Solemne que celebra el Congreso del Estado con motivo de la Conmemoración del Quincuagésimo Aniversario de la Fundación del Instituto Tecnológico de la Laguna.

A continuación, procederé a pasar lista de asistencia con el fin de verificar si existe quórum para el desarrollo de la sesión, solicitándoles a los Diputados que al escuchar su nombre nos pongamos de pie para decir: ¡Presente! 

Diputado  Javier Díaz González.
Diputado  Francisco Tobías Hernández. 

Diputado  José María Fraustro Siller. 

Diputada  Martha Hortensia Garay Cadena.

Diputada  Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga. 

Diputada  Verónica Martínez García.

Diputado  Shamir Fernández Hernández. 

Diputada  Irma Leticia Castaño Orozco. 

Diputado  Luis Gurza Jaidar.

Diputada  Ana Isabel Durán Piña. 

Diputado  José Ricardo Saldívar Vaquera.

Diputado  Melchor Sánchez de la Fuente. 

Diputado  Antonio Nerio Maltos. 

Diputada  Martha Carolina Morales Iribarren. 

Diputada  Sonia Villarreal Pérez. 

Diputado  Jesús de León Tello. 

Diputada  Lariza Montiel Luis.

Diputado  José Armando Pruneda Valdez. 

Diputada  Yolanda Olga Acuña Contreras.

Diputado   Sergio Garza Castillo. 

Diputado   Leonel  Contreras Pámanes. 

Diputado   Javier de Jesús Rodríguez Mendoza. 

Diputada   Luisa Ivone Gallegos Martínez. 

Diputada   Claudia Elisa Morales Salazar. 

Habiendo quórum legal para el desarrollo de esta sesión, esta Presidencia solicita respetuosamente a todos los presentes que nos pongamos de pie para hacer la declaratoria de apertura de esta sesión. 

“El día de hoy, 12  de mayo del año 2015, se declara formalmente abierta esta Sesión Solemne que celebra la Sexagésima  Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, para Conmemorar el Quincuagésimo Aniversario de la Fundación del Instituto Tecnológico de la Laguna. 

A continuación,  procederemos a rendir los honores a nuestra Bandera Nacional.
- Honores a la Bandera Nacional- 

  A continuación entonaremos el Himno Nacional. 

- Himno Nacional Mexicano-

Despediremos a nuestra Enseña Patria. 

- Despedida a la Bandera Nacional.
Muchas gracias, favor de tomar asiento. 

Agradecemos la participación de la Escolta y de la Banda de Guerra de la Décima 
Primera Región Militar, así como de la Banda de Música del Municipio de Torreón. 

Nos acompañan en esta Mesa,  el Diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado. 

El Ingeniero Miguel Ángel Riquelme Solís, Presidente Municipal de Torreón. 

El General de División, Diplomado de Estado Mayor, Uribe Toledo Sibaja, Comandante de la Décima Primera Región Militar. 

El Doctor Ángel Cisneros Guerrero, Director del Instituto Tecnológico de la Laguna. 

Nos distinguen con su presencia los Alcaldes de la Región Laguna, así como ex alcaldes de este municipio.  Muchísimas gracias a todos ustedes por su presencia. 

Nos honran con su presencia, catedráticos, directivos, personal administrativo, alumnos, ex alumnos del Instituto Tecnológico de la Laguna, a quienes rendimos un homenaje el día de hoy.  Muchísimas gracias por acompañarnos. 

Asimismo, agradecemos la presencia de Magistrados del Poder Judicial de Coahuila, Secretarios del Gabinete Estatal, Legisladores Federales, Presidentes y Consejeros integrantes de organismos constitucionales autónomos, delegados del gobierno federal, funcionarios públicos federales, estatales, municipales, rectores y directivos, maestros y alumnos de distintas instituciones de educación, representantes de cámaras empresariales, medios de comunicación y los distintos sectores sociales.  

Sean ustedes bienvenidos a esta sesión. Muchas gracias por su asistencia. 

Esta Presidencia concede el uso de la palabra al Ingeniero Miguel Ángel Riquelme Solís, Presidente Municipal de Torreón. 

Ing. Miguel Ángel Riquelme Solís,  

Presidente Municipal de Torreón: 

Diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado.

Diputada Verónica Martínez García Presidenta de la Mesa Directiva de la actual legislatura.

General de Brigada D.E.M. Uribe Toledo Sibaja, Comandante de la XI Región Militar.

Dr. Miguel Ángel Cisneros Guerrero Director del Instituto Tecnológico de La Laguna.

Diputadas y Diputados de la Sexagésima  Legislatura.

Diputados Federales

Alcaldes de la Región Lagunera.

Ex Alcaldes de nuestro municipio, Salomón Juan Marcos, Manlio Fabio Gómez, Heriberto Ramos, Salvador Jalife, Guillermo Anaya y José Ángel Pérez.  Sean todos bienvenidos a esta sesión. 

Funcionarios Federales, Estatales y Municipales.

Honorable Cabildo de Torreón.

Maestros y Alumnos del Tecnológico de la Laguna.

Cámaras empresariales, y empresarios que hoy nos acompañan.

Miembros del CIESLAG y Magistrados del Poder Judicial, Jesús Soto Mayor y Francisco Gómez. Todos sean bienvenidos a este importante evento. 

Hablar de Torreón…es hablar de una ciudad de Progreso,  es hablar de gente de lucha, progresista y para ello el Tecnológico de la Laguna ha ejercido un preponderante papel durante medio siglo en nuestra Historia… ¡Tec Laguna, nuestra ciudad te agradece la enorme contribución en su desarrollo!

Este día, quiero  mostrar mi gratitud al Honorable Congreso del Estado por la honrosa designación de la perla de la laguna como sede para esta Sesión Solemne del Congreso y a la vez  conmemorar medio siglo de historia y crecimiento en la ciencia y tecnología al servicio de la sociedad.

En el año de 1965 Torreón mostraba un creciente auge en el desarrollo agrícola, ganadero e  industrial, ante esta necesidad se demandaba la especialidad de técnicos y  profesionistas capaces de promover, planear, dirigir y organizar las industrias existentes y las de nueva creación.

De esta forma en el corazón industrial de nuestra ciudad, nació hace 50 años una de las instituciones educativas de mayor prestigio en nuestro País.

Hoy es un día por demás especial para un servidor…no solo como Alcalde de la ciudad, sino como parte de la comunidad del Tecnológico de la Laguna; soy orgullosamente Gato Negro, en los pasillos, aulas, talleres, laboratorios, patios y campos de nuestra gloriosa institución, me forjé como profesionista, como ser humano y obtuve la más preciada joya que le puede dar a uno una institución, que es la enseñanza del liderazgo, es aquí en mi Alma Mater donde aprendí las enseñanzas más valiosas que un joven puede aprender y comprender para enfrentar con entereza los retos del futuro…mi historia es solo una de las miles de historias que se han labrado en nuestra alma mater… el Glorioso  Instituto Tecnológico de la  Laguna. 

Cuando hablamos de esta institución hablamos de un inagotable semillero de talento, creatividad y desarrollo. 

Miles de historias de éxito han sido trazadas por cientos de comprometidos catedráticos, diligentes trabajadores y sabios directivos...

El Instituto Tecnológico ha sabido acrecentar su prestigio institucional que hoy cosechan tras medio siglo ininterrumpido de fraguar a los profesionales de la industria con altos estándares de calidad y competitividad.

Tengo la certeza que estos logros han sido el resultado de la colaboración conjunta de toda una comunidad universitaria comprometida en alcanzar cada meta, cumplir cada objetivo pero sobretodo conscientes del propósito superior de servir a la sociedad…en esta noble tarea, muchos de los protagonistas históricos de esta gran hazaña, han adelantado su viaje por la vida…pero su legado permanece, desde el colaborador más modesto hasta hombres de la talla del ex Gobernador Don Braulio Fernández Aguirre visionario líder que intuitivamente sabia las titánicas dimensiones por alcanzar  en el desarrollo tecnológico y en esta noble Institución…

Me ha tocado en mi carrera ver como se realizan homenajes a varias instituciones educativas, como ex Diputado local, como ex Diputado federal, me tocó rendir honores, a varias de estas, todas ellas prestigiadas de nuestro estado, pero por primera vez me toca ver como el Congreso reconoce a una gran institución, aquí en su propia casa.

El Congreso del Estado es parte de la fortaleza institucional de Coahuila, es ahí donde se discuten los destinos jurídicos y la problemática de las regiones de nuestro estado, es ahí donde de forma plural se da origen a las grandes decisiones torales para el desarrollo de Coahuila en todas sus dimensiones.

El Gobernador del Estado Rubén Moreira con una visión de avanzada ha sabido aprovechar la respetuosa relación del Poder Ejecutivo con el Legislativo, Rubén Moreira ha puesto sobre la mesa temas de actualidad para su discusión en materia de transparencia, rendición de cuentas, derechos humanos y seguridad, reformas que precisamente algunas  les ha tocado ser aportación de esta legislatura.

Mi profundo agradecimiento a todas las Diputadas y Diputados por trasladarse a nuestro municipio y por conmemorar el 50 Aniversario del Tecnológico de la Laguna. 

¡Feliz cumpleaños Tecnológico Laguna, Torreón te festeja en Grande porque Grande es lo que has hecho y sigues haciendo por nuestra Ciudad! 

A todos gracias  por su presencia.

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Esta Presidencia, solicita respetuosamente a quienes nos encontramos en la Mesa Directiva, pasemos al frente para llevar a cabo la develación de una placa alusiva a la Conmemoración del Quincuagésimo Aniversario de la Fundación del Instituto Tecnológico de la Laguna, pidiéndose a los presentes se sirvan poner de pie. 

- Develación de placa-

 La placa que hoy se devela dice textualmente lo siguiente: 

RECONOCIMIENTO

Por el 50 Aniversario de la Fundación del

INSTITUTO TECNOLÓGICO DE LA LAGUNA.

Torreón, Coahuila de Zaragoza,  a 12 de mayo del 2015.

Por las Diputadas y Diputados integrantes de la Sexagésima Legislatura.

Señor Director, acompáñenos de este lado para que haga la develación de la placa correspondiente. 

 A continuación,  el Ingeniero Miguel Ángel Riquelme Solís, Presidente Municipal de Torreón, hará entrega de un reconocimiento que se otorga al Instituto Tecnológico de la Laguna, por conducto del Doctor Miguel Cisneros Guerrero, Director de dicho instituto,  que a la letra dice: 

RECONOCIMIENTO

AL INSTITUTO TECNÓLOGICO DE LA LAGUNA POR SU 50 ANIVERSARIO,

QUE GENERACIÓN TRAS GENERACIÓN VAN FORJANDO PROFESIONISTAS QUE 
PONEN EN ALTO EL NOMBRE DE COAHUILA.

TORREÓN, COAHUILA, 12 DE MAYO DEL 2015.

ING. MIGUEL ÁNGEL RIQUELME SOLÍS,

PRESIDENTE MUNICIPAL, 2014-2017.

RUBRICA.

Muchas gracias, pueden tomar asiento. 

Esta Presidencia, concede el uso de la palabra al Doctor Miguel Ángel Cisneros Guerrero, Director del Instituto Tecnológico de la Laguna. 

Dr. Miguel Ángel Cisneros Guerrero,

Director del Instituto Tecnológico de la Laguna: 

BUENOS DÍAS A TODAS Y A TODOS.

ES UN GRAN HONOR PARA MÍ COMO DIRECTOR DEL INSTITUTO TECNOLÓGICO DE LA LAGUNA Y TAMBIÉN PARA ESTA COMUNIDAD, ALBERGAR A TAN TRASCENDENTAL EVENTO COMO ES UNA SESIÓN SOLEMNE DEL CONGRESO DEL ESTADO, EN UN AÑO EN EL QUE CELEBRAMOS NUESTRO 50 ANIVERSARIO. 

ESTA HISTORIA  DA COMIENZO EN LA DÉCADA DE LOS AÑOS 60, POR EL ESFUERZO PARTICIPATIVO DE DIVERSOS SECTORES Y PERSONAJES DE LA COMARCA LAGUNERA, ENTRE ELLOS, EL LIC. GUSTAVO DÍAZ ÓRDAZ, PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA MEXICANA; EL SECRETARIO DE EDUCACIÓN PÚBLICA, ING. VÍCTOR BRAVO AHUJA, EL LIC. BRAULIO FERNÁNDEZ AGUIRRE, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y EL ENTONCES PRESIDENTE MUNICIPAL DE TORREÓN, ING. HERIBERTO RAMOS GONZÁLEZ, QUIENES DECIDIERON BRINDAR ATENCIÓN A LAS NECESIDADES QUE SE PLANTEABAN EN EL SECTOR AGRÍCOLA, GANADERO E INDUSTRIAL, CREANDO UN 26 DE SEPTIEMBRE DE 1965, AL ENTONCES INSTITUTO TECNOLÓGICO REGIONAL DE LA LAGUNA, MEDIANTE LA APERTURA DEL BACHILLERATO EN CIENCIAS Y TECNOLOGÍA. INCURSIONANDO CON EDUCACIÓN A NIVEL SUPERIOR EN NOVIEMBRE DE 1967 A TRAVÉS DE LA CARRERA EN INGENIERÍA INDUSTRIAL CON TRES ESPECIALIDADES: QUÍMICA, MECÁNICA Y ELÉCTRICA. A PARTIR DE ENERO DE 1979 SE APERTURA EL PRIMER POSGRADO, LA MAESTRÍA EN CIENCIAS EN INGENIERÍA ELÉCTRICA. TERMINANDO CON LA ATENCIÓN DEL NIVEL MEDIO SUPERIOR PARA AGOSTO DE 1987. FORMANDO ASÍ TÉCNICOS ESPECIALIZADOS Y PROFESIONISTAS CAPACES DE RESPONDER A LAS NECESIDADES QUE SE PLANTEABAN. 

EL INSTITUTO TECNOLÓGICO DE LA LAGUNA FUE LA PRIMERA INSTITUCIÓN DE EDUCACIÓN SUPERIOR TECNOLÓGICA EN LA REGIÓN LAGUNERA, DE LOS 266 INSTITUTOS QUE CONFORMAN  AL TECNOLÓGICO NACIONAL DE MÉXICO, EL MÁS GRANDE SISTEMA DE EDUCACIÓN SUPERIOR DE AMÉRICA LATINA, PUES  ATIENDE A POCO MÁS DE 520,000 ESTUDIANTES. 

ACTUALMENTE NUESTRA INSTITUCIÓN CUENTA CON UNA MATRÍCULA DE 5027 ESTUDIANTES, INSCRITOS EN PROGRAMAS EDUCATIVOS DE NIVEL LICENCIATURA,  RECONOCIDOS POR SU CALIDAD POR EL CONSEJO PARA LA ACREDITACIÓN DE LA EDUCACIÓN SUPERIOR, A. C. (COPAES). ASÍ MISMO, SE ATIENDEN A 170 ESTUDIANTES EN 4 PROGRAMAS DE POSGRADO, 2 DE ELLOS RECONOCIDOS POR EL PROGRAMA NACIONAL DE POSGRADOS DE CALIDAD DEL CONSEJO NACIONAL DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA (CONACYT).  ADEMÁS, EN BUSCA DE LA MEJORA CONTINUA DE NUESTRO SERVICIO EDUCATIVO, EL TECNOLÓGICO ESTÁ CERTIFICADO EN LA NORMA ISO 9001:2008. A SUS CASI 50 AÑOS DE SU FUNDACIÓN, HA FORMADO A MÁS DE 18,000 EGRESADOS QUE CONTRIBUYEN CON EL DESARROLLO DE LA REGIÓN LAGUNERA, DE COAHUILA Y DEL PAÍS Y VARIOS DE ELLOS SE ENCUENTRAN AQUÍ PRESENTES. 

EL TECNOLÓGICO DE LA LAGUNA CUENTA CON UN PRESTIGIO QUE HACE QUE SE DISTINGA DE LAS DEMÁS INSTITUCIONES DE EDUCACIÓN SUPERIOR, AL SER CONSIDERADA EN LOS ÚLTIMOS AÑOS COMO UNA DE LAS 100 MEJORES INSTITUCIONES DE EDUCACIÓN SUPERIOR PARA ESTUDIAR EN MÉXICO (LUGAR 39 PARA SER EXACTOS), SEGÚN ESTUDIO REALIZADO POR UNA CONOCIDA REVISTA, ESTO GRACIAS A LA FORMALIDAD EN SUS PROGRAMAS DE ESTUDIO, SU NIVEL EDUCATIVO DE EXCELENCIA AVALADO POR ORGANISMOS EXTERNOS DE RECONOCIMIENTO NACIONAL E INTERNACIONAL, SU INFLUENCIA REGIONAL EN CUANTO A TECNOLOGÍA E INNOVACIÓN; ASÍ COMO EL PESO DOCTRINAL Y ACADÉMICO Y SU LIDERAZGO EN ACTIVIDADES DEPORTIVAS Y CULTURALES. 

EL TECNOLÓGICO DE LA LAGUNA HA SIDO ACREEDOR DE UN SINFÍN DE LOGROS Y AQUÍ ENUMERARÉ SOLAMENTE TRES: 

· HABER OBTENIDO EL MÁXIMO GALARDÓN ACADÉMICO DEL TECNOLÓGICO NACIONAL DE MÉXICO LLAMADO “ING. JOSÉ ANTONIO CANTO QUINTAL”, AL GANAR EL XXI CONCURSO DEL EVENTO NACIONAL DE CIENCIAS BÁSICAS 2014, 

·  EN EL ÁMBITO DEPORTIVO, LOS GATOS NEGROS SON RECONOCIDOS POR SU LIDERAZGO, GANANDO EL PRIMER LUGAR EN EL EVENTO NACIONAL DEPORTIVO DE LOS INSTITUTOS TECNOLÓGICOS EN LOS AÑOS  (2011, 2012 Y 2013).  APODERÁNDOSE DE  MANERA DEFINITIVA DE LA PRESEA “QUETZALYOLOTL”, O CORAZÓN DE QUETZATL.

· POR ÚLTIMO EL TECNOLÓGICO DE LA LAGUNA, QUE POR SEGUNDA OCASIÓN (2012, 2014) RECIBE EL PREMIO REGIÓN LAGUNERA HACIA LA CALIDAD, RECONOCIMIENTO QUE TIENE COMO MODELO AL PREMIO NACIONAL DE CALIDAD, OTORGADO POR EL INSTITUTO NACIONAL PARA EL FOMENTO DE LA CALIDAD TOTAL, EL CUAL ES ENTREGADO POR SU POSICIÓN COMPETITIVA Y NIVEL DE SUSTENTABILIDAD. 

· SON TANTOS LOS LOGROS Y RECONOCIMIENTOS DE ESTE TECNOLÓGICO QUE SE HA HECHO ACREEDOR A TRAVÉS DEL TIEMPO QUE SERÍA DIFÍCIL ENUMERAR TODOS, PERO ESTOS SIN DUDA  SON MUY RELEVANTES. 

DESDE SU FUNDACIÓN EL TECNOLÓGICO HA CONTADO CON QUINCE AUTORIDADES O DIRECTIVOS (1965-2013) QUIENES SE ENCARGARON DE DIRIGIR Y HACER QUE ESTA INSTITUCIÓN SEA LO QUE HOY EN DÍA ES, UNA GRAN INFLUENCIA EN LA TRANSFORMACIÓN DE NUESTRA REGIÓN Y ESTADO, FORMADO POR PERSONAL ALTAMENTE CAPACITADO QUE SIEMPRE ESTÁN EN LA BÚSQUEDA Y ADQUISICIÓN DE CONOCIMIENTOS CIENTÍFICOS Y TECNOLÓGICOS, QUE NOS PERMITAN FORMAR PROFESIONALES QUE RESUELVAN LA PROBLEMÁTICA QUE AQUEJA A LA SOCIEDAD, SIENDO ASÍ PIEZAS CLAVES EN EL DESARROLLO ECONÓMICO, POLÍTICO Y SOCIAL DE NUESTRA REGIÓN Y DEL PAÍS. 

ES MI DESEO AGRADECER AL LIC. RUBÉN MOREIRA VALDEZ, GOBERNADOR DEL ESTADO DE COAHUILA, SU APOYO POR DARNOS LA OPORTUNIDAD DE CELEBRAR EN ESTA INSTITUCIÓN LA SESIÓN SOLEMNE DEL CONGRESO DEL ESTADO, RECIBIENDO CON GUSTO A LA JUNTA DE GOBIERNO DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO, CONFORMADA POR SU PRESIDENTE EL DIPUTADO JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER, Y SUS 25 DIPUTADOS Y DIPUTADAS DE DISTRITO. ASÍ MISMO AGRADECER LA GESTIÓN ANTE EL CONGRESO PARA SER SEDE DE ESTE GRAN EVENTO AL DIPUTADO SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ. 

LES DOY LAS GRACIAS POR SU PRESENCIA Y ENGALANAR A ESTA PRESTIGIADA INSTITUCIÓN AL HACERNOS ENTREGA DE LA PLACA CONMEMORATIVA POR EL 50 ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DEL TECNOLÓGICO DE LA LAGUNA, NO PODEMOS MAS QUE REITERAR NUESTRO COMPROMISO CON LA SOCIEDAD MEXICANA DE SEGUIR FORMANDO PROFESIONISTAS DE ÉXITO QUE EL MUNDO GLOBALIZADO REQUIERE. 

IGUALMENTE NUESTRO SINCERO AGRADECIMIENTO POR EL RECONOCIMIENTO ALUSIVO A LOS 50 AÑOS DE EXISTENCIA DE ESTA INSTITUCIÓN, AL ING. MIGUEL ÁNGEL RIQUELME SOLIS, ALCALDE DEL MUNICIPIO DE TORREÓN, Y EGRESADO DE ESTA ILUSTRE INSTITUCIÓN.

POR ÚLTIMO LE DOY LAS GRACIAS A TODOS LOS AQUÍ PRESENTES: A NUESTRAS AUTORIDADES,  A LA CLASE POLÍTICA, A LOS DIPUTADOS Y DIPUTADAS,  LOS ALCALDES, A LOS MIEMBROS DEL CONSEJO DE VINCULACIÓN, A LOS MIEMBROS DE LA COMUNIDAD DE INSTITUCIONES DE EDUCACIÓN SUPERIOR DE LA LAGUNA,  ESTUDIANTES, DOCENTES, PROFESORES INVESTIGADORES, Y PERSONAL ADMINISTRATIVO QUE INTEGRAN LA COMUNIDAD TECNOLÓGICA, QUE SIGUEN ESFORZÁNDOSE POR ENGRANDECER AÚN MÁS A ESTA GLORIOSA INSTITUCIÓN EDUCATIVA. 

FELICIDADES  TECNOLÓGICO DE LA LAGUNA.

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

A continuación, esta Presidencia concede el uso de la palabra al Diputado José María Fraustro Siller,  quien dará un mensaje en representación de la Sexagésima Legislatura. 

Diputado José María Fraustro Siller, 

Presidente de la Junta de Gobierno:

Muchas gracias. 

Muy buenos días a todos y a todas. 

Dip. Verónica Martínez García, Presidenta de esta Mesa Directiva del Congreso del Estado.
Saludo al Ing. Miguel Ángel Riquelme Solís, Presidente Municipal de Torreón.

Al señor Director de este Instituto Tecnológico, al Doctor Miguel Ángel Cisneros Guerrero. 

Al General de División Diplomado de Estado Mayor Uribe Toledo Sibaja, Comandante de la Décima Primer Región Militar. 

Saludo a los ex directores, a los catedráticos, al personal administrativo, a los alumnos de este Instituto Tecnológico de la Laguna. 

Saludo especialmente también a rectores, a directivos de instituciones de educación superior, a maestros, alumnos, al señor Diputado Federal Guillermo Anaya, a los señores Presidentes Municipales y a los señores ex alcaldes de Torreón. 

A los funcionarios públicos federales, estatales y municipales, a los señores empresarios, a los representantes de medios de comunicación.

Señoras y señores.  

Muchas gracias por su presencia en este significativo evento, en el que conmemoramos al 50 Aniversario del Instituto Tecnológico de la Laguna. 

A la entrada de  esta heroica ciudad  hay un arco en el que se lee: “Torreón: donde el único compromiso es triunfar”. Ésta, es una tierra de triunfadores.

Hoy llega la Sexagésima Legislatura de Coahuila, a esta progresista región en su etapa de Congreso Itinerante. En un siglo, por su posición estratégica como eje ferroviario y carretero del norte de la  República; por su desarrollo agrícola, por su historia y por sus hombres y mujeres que la conforman se ha construido esta ciudad capital de toda La Laguna. 

Saludo con mucho afecto al Presidente Municipal de esta gran ciudad. Alcalde Miguel Ángel Riquelme Solís, muchas gracias por su presencia, muchas gracias   por sus atenciones para el desarrollo de esta histórica sesión. 

Usted ha hecho una gran labor por su ciudad, por Torreón;  a la cual se le percibe con una nueva dinámica, que la posiciona como un referente obligado de fortaleza y competitividad a nivel nacional.  

Eso se reconoce y es digno de mención. Gracias Alcalde nuevamente por su ejemplar anfitrionía.

La Laguna ha sido el escenario de grandes acontecimientos y definitivas hazañas de nuestra historia nacional, por aquí pasó Don Miguel Hidalgo y Costilla detenido por las tropas realistas; Don Benito Juárez encontró en el espacio Coahuilense, el valor, la hospitalidad y la solidaridad con la República peregrina que le permitió cumplir con su destino.

Torreón es hoy una ciudad libre, no hay color, ni razas, ni siglas, ni credo, ni preferencias o ideologías que dividan, es un pueblo de hombres libres y triunfadores, formado por migrantes de todos los espacios cercanos y lejanos de la tierra: Laguneros coahuilenses todos.

Una ciudad en la que se ha venido recuperando la paz y tranquilidad, gracias a la participación de nuestro Ejército Mexicano, y a través de  hombres y mujeres valientes que forman parte de la 11ª  Región Militar, hoy encabezada por General de División Diplomado de Estado Mayor, Uribe Toledo Sibaja, Comandante de la Décima Primera Región Militar. Nuestro reconocimiento para ustedes General, muchas gracias.

El Congreso es el foro por excelencia de una sociedad, es el ágora en él se dan y se resuelven las contradicciones sociales. En él se encuentran coincidencias, se resuelven las diferencias y se trabaja en armonía y comunidad en busca de una vida mejor. En el Congreso se concentra todo Coahuila, todas las corrientes políticas, los senderos ideológicos, las versiones encontradas o afines que existen en lo que es una región. Aquí en el Congreso está, sin demagogia todo Coahuila.

Por esa razón es que estamos llevando el Congreso a todos los municipios de Coahuila, para honrar a sus Instituciones, para acercarlo a la comunidad,  a los jóvenes, niños, mujeres de todas las edades, para que conozcan su sistema de trabajo, para que vean a los legisladores modificando las leyes, tomando decisiones de carácter político, participando junto con la sociedad y otros poderes, por encontrar nuevas formas de vivencia democrática y finalmente en escribir una gloriosa historia regional y nacional. 

Buscamos que el Congreso haga transparente sus trabajos, haga del conocimiento público sus tareas, que dé a conocer el talento humano y social que existe en sus legisladores y que confirma que cotidianamente trabajamos en beneficio de la sociedad. Estas sesiones extra muros esperamos que cumpla en parte esos objetivos. 

Hemos contado también con la presencia puntual de nuestro Gobernador, el Licenciado Rubén Moreira Valdez, quien ha sido un impulsor importante de la actuación del Poder  Legislativo, lo mismo en la presentación de iniciativas, que en su participación en informes, discusiones, e interacción con los Diputados. 

En esta nueva etapa de trabajo, en lo que hemos denominado el Congreso Itinerante, sesiona hoy en el Tecnológico de la Laguna que cumple en estos días 50 años de ser un semillero de profesionales  y de  técnicos. 

Ninguna sociedad puede progresar  sin un sistema educativo, eficiente, nacional y laico. La educación es el motor y la piedra angular del saber y del conocimiento en cuyo eje se sustenta el desarrollo de los pueblos.

Un pueblo se define por la calidad de su educación, la libertad de estudios, por sus programas universales de estudio, por la vocación libertaria de sus maestros y la aplicación de sus alumnos. La educación en cualquier sociedad es la columna  de la existencia social.

En la escuela pública como el Tecnológico  Laguna, la figura de Alberto Einstein, nos señala la vocación científica, laica y libertaria de este Instituto, su decisión de normar generaciones libres de pensamiento y permanentes investigadores de toda la  vida. 

El Sistema Nacional de Institutos Tecnológicos cumple 70 años de existencia, el Tec Laguna cuando se creó le tocó un número cabalístico, le tocó el número 13. Fue la primera institución de su género creada en la Región Lagunera y su fundación ha sido una de las piedras angulares de progreso social y económico de la región y de los estados de Coahuila y Durango. 

En los 50 años que hoy conmemoramos podemos afirmar que esta institución ha cumplido a cabalidad la misión conferida de formar profesionistas altamente calificados, que constituyen una masa crítica para  instrumentar el desarrollo integral de la comunidad. A la fecha han salido 87 generaciones con cerca de 18 mil egresados. Lo han dirigido 16 directores, una de ellas mujer, doña Enriqueta González Aguilar, que dirigió esta institución los últimos años del siglo XX. Todos han mantenido una constante de trabajo, superación y de calidad. 

Aun recuerdo cuando yo era funcionario de Nuevo León, de Educación Superior, que nos arrancaron al mejor director que teníamos en el Instituto Tecnológico de Nuevo León,  se trajeron a Mario Valdés a dirigir los destinos de esta casa de estudios, creo que fue para bien. Felicidades. 

El Instituto Tecnológico de la Laguna, no fue  solo una decisión del Estado de crear este polo de enseñanza e investigación; gran parte de las aportaciones económicas la hizo la Asociación de Ingenieros, Mecánicos y Electricistas egresados del Instituto Politécnico y otras organizaciones y profesionistas de la región. Se inició con la carrera de Técnico Agropecuario para ser un soporte al proyecto instrumentado por la Secretaría de Agricultura y Ganadería, para rehabilitar las zonas ixtleras y candelilleras del país.   

El prestigio de este instituto se fortalece con los logros académicos obtenidos por sus alumnos quienes participan anualmente en diversos concursos sobre conocimientos en química, matemática, física, economía, administración y contabilidad, escalando siempre los primeros lugares como sucedió en el XXI evento nacional de Ciencias Básicas 2014, en el que recibieron el máximo galardón académico del Tecnológico Nacional de México, nombrado “Ing. José Antonio Canto Quintal”. 

Pero sus logros no sólo se centran en lo académico, también han sobresalido en el área deportiva demostrando tener grandes cualidades, ya que su equipo de futbol americano ha obtenido el primer lugar en varias ocasiones (2011, 2012 y 2013), en el marco del Evento Nacional Deportivo de todos los  Institutos como lo mencionó el Director. 

Asimismo, su gran capacidad de organización quedó demostrada al ser anfitriones en el 2013, en el Concurso Nacional de  Bandas de Guerra y Escoltas de Bandera de los Institutos Tecnológicos del País, en el que merecidamente obtuvierón el primer lugar, como lo han logrado en otras ocasiones.

Pocas instituciones en el país han tenido una tarea ascendente como el Tecnológico de la Laguna, el empuje, el carácter, el trabajo del lagunero se manifestó en la excelencia para convertirse este espacio en una de las instituciones de mayor prestigio en el país. 

Su mascota el “gato negro” se transforma en un elemento de buenos augurios, de fortuna,  de conocimientos favorables; junto con el número 13, forman una dualidad que transforma los augurios en buenaventura. Esa dualidad en el Tec Laguna, nos confirman que en la vida, no hay ni premios, ni castigos, no hay malos augurios, lo único,  son resultados de un trabajo con dirección, destino permanente y constante. 

En estas aulas se educa al futuro de la laguna y de México.  Mejores oportunidades y condiciones de vida serán posibles en la medida en que más universidades sigan lo hecho por el Tec Laguna en estos cincuenta años. 

Enhorabuena a toda sus autoridades, a su Director Miguel Ángel Cisneros Guerrero, a sus estudiantes, y a toda la comunidad. 

El Congreso del Estado se congratula de llevar a cabo esta sesión que se convierte en histórica. Los Diputados de la Sexagésima Legislatura, felicitamos al personal docente, a los investigadores, al personal de apoyo, al cuerpo directivo y a los estudiantes por los excelentes resultados obtenidos. 

Torreón es grande. Es la gran historia de éxito de Coahuila, y  con ello el resultado del gran trabajo de miles de personas. Además tiene este Tecnológico en un egresado a su mejor aliado. El Alcalde Miguel Riquelme; su valor,  su calidad humana y  su solidaridad,  yo estoy seguro que  los van  acompañar siempre.

Hacemos votos porque se mantengan los altos niveles de aprendizaje y sea siempre una institución de alto desempeño. Torreón y la Región Lagunera tienen en el Tec Laguna una firme palanca para su desarrollo y un orgullo más para  esta región. 

Muchas  felicidades a todos. 

Diputada  Presidenta Verónica Martínez García: 

Solicito respetuosamente a todos los presentes nos pongamos de pie para entonar el Himno Coahuilense. 

- Himno Coahuilense-

Esta Presidencia da por concluida esta Sesión Solemne, por lo que el Congreso del Estado agradece su asistencia a todos ustedes; citándose a los integrantes del Pleno para sesionar a las 14:00 horas del día de mañana,  miércoles 13 de mayo.  

Muchísimas gracias a todos ustedes y que tengan un excelente día. 
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