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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



SESIÓN SOLEMNE 
CONMEMORACIÓN DEL 165 ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE LA 
CIUDAD DE PIEDRAS NEGRAS. 
SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, 
LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, 

15 DE JUNIO DE 2015. 
Diputada Presidenta Verónica Martínez García:  

Distinguida concurrencia:

Vamos a dar inicio a esta Sesión Solemne que celebra el Congreso del Estado, con la presencia de los titulares de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, el Presidente Municipal de Piedras Negras, así como las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura, con motivo  de la Conmemoración del 165 Aniversario de la Fundación de la Ciudad de Piedras Negras.

Le solicito al Diputado Secretario Javier Díaz González, se sirva pasar lista de asistencia con el fin de verificar si existe quórum para el desarrollo de esta sesión, señalándoles que al escuchar nuestro nombre nos pongamos de pie para decir: ¡Presente!

Adelante Diputado:

Diputado Secretario Javier Díaz González:

El de la voz,  Javier Díaz González. 

Francisco Tobías Hernández. 

José María Fraustro Siller. 

Martha Hortensia Garay Cadena.

Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga. 

Verónica Martínez García.

Shamir Fernández Hernández. 

Luis Gurza Jaidar.

Ana Isabel Durán Piña. 

José Ricardo Saldívar Vaquera.

Melchor Sánchez de la Fuente. 

Antonio Nerio Maltos. 

Martha Carolina Morales Iribarren. 

Georgina Cano Torralva.

Sonia Villarreal Pérez. 

Jesús de León Tello. 

José Armando Pruneda Valdez. 

Yolanda Olga Acuña Contreras.

Sergio Garza Castillo. 

Leonel  Contreras Pámanes. 

Luisa Ivone Gallegos Martínez. 

Claudia Elisa Morales Salazar. 

Diputada Presidenta, se informa que existe quórum legal para el desarrollo de la sesión. 
Diputada Presidenta Verónica Martínez García:

Gracias Diputado. 

Habiendo quórum, esta Presidencia solicita respetuosamente a todos los presentes que nos pongamos de pie para hacer la declaratoria de apertura de esta sesión. 

“El día de hoy, 15  de junio del año 2015, se declara formalmente abierta esta Sesión Solemne que celebra la Sexagésima  Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con motivo de la Conmemoración del  165 Aniversario de la Fundación de la Ciudad de Piedras Negras. 

Muchas gracias, pueden tomar asiento. 

Esta Presidencia solicita que se forme una Comisión de Protocolo conformada por los Diputados integrantes de la Junta de Gobierno, para que se encarguen de recibir y conducir a este Salón de Sesiones a los Titulares de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, y al Presidente Municipal de Piedras Negras, quienes asisten a esta sesión como invitados especiales.

A fin de que la Comisión de Protocolo cumpla con su cometido, se declara un breve receso, pidiéndose respetuosamente a todos los presentes que permanezcamos en nuestros lugares.

-Receso-

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Se reanuda la sesión. 

Esta Presidencia, les solicita respetuosamente a todos los presentes que se sirvan poner de pie para rendir honores a nuestra Bandera Nacional. 

-Honores a la Bandera Nacional-

 A continuación entonaremos el Himno Nacional. 

-Himno Nacional Mexicano-

A continuación, despediremos a nuestra Enseña Patria.
-Despedida a la Bandera Nacional- 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Muchas gracias, favor de tomar asiento.

Se han incorporado a la presente sesión las Diputadas Lariza Montiel Luis y  Georgina Cano Torralva.

Agradecemos la participación de la Escolta y de la Banda de Guerra del Décimo Cuarto Regimiento de Caballería Motorizado de Múzquiz, Coahuila,  así como de la Banda de Música del Estado. 

Nos acompaña en esta Mesa el Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

También están presentes el Licenciado Gregorio Alberto Pérez Mata, Magistrado Presidente del Tribunal Superior de Justicia del Estado. 

El Diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado.

El Licenciado Fernando Purón Johnston, Presidente Municipal  de Piedras Negras, Coahuila.
Nos distinguen con su asistencia integrantes del honorable Ayuntamiento de esta ciudad, muchísimas gracias a todos ustedes por su presencia. 

Valoramos la presencia de alcaldes y la alcaldesa de los municipios del estado, ex alcaldes de Piedras Negras, así como legisladores federales electos. 

Nos acompaña también, el General de Brigada, Diplomado de Estado Mayor,  Francisco Juan Aboytes Guerra, Comandante de la Guarnición Militar de Piedras Negras, sea usted bienvenido.  

Asimismo, agradecemos la presencia de funcionarios federales, estatales y municipales, rectores, directivos, maestros y alumnos de distintas instituciones de educación, historiadores, representantes de cámaras empresariales, medios de comunicación y de los distintos sectores sociales.   Muchísimas gracias a todos por su presencia. 

Esta Presidencia, concede el uso de la palabra al Licenciado Fernando Purón Johnston,  Presidente Municipal de Piedras Negras, para dar un mensaje de bienvenida. 

Adelante Alcalde.

Lic. Fernando Purón Johnston,

Presidente Municipal de Piedras Negras: 

Muchísimas gracias, muy buenas tardes tengan todas y todos ustedes. 

Con mucho entusiasmo y con mucho afecto recibimos al Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, a su casa, a Piedras Negras,  a Rubén Moreira Valdez, bienvenido señor Gobernador. 

Saludamos con mucho afecto a la Presidenta de la Mesa Directiva del Congreso del Estado de Coahuila, a la Diputada Verónica Martínez García.

Al Presidente Magistrado del Tribunal Superior de Justicia del Estado, don Gregorio Alberto Pérez Mata. 

Al Presidente de la Junta del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, al Diputado José María Fraustro Siller. 

A las y los Diputados integrantes de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila, les quiero decir a todas y a todos ustedes,  que para los nigropetenses  el 15 de junio es la fecha más especial de nuestro calendario y que valoramos muchísimo el que en una Sesión Solemne se congreguen aquí para celebrarla entre los nigropetenses.  Muchas gracias por su presencia. 

Saludo con afecto a las y los regidores y síndicas del Ayuntamiento de Piedras Negras;  a los señores ex alcaldes de este municipio que han construido junto con la sociedad nuestra comunidad.

A los alcaldes de la Región Norte de Coahuila;  al Diputado Federal electo;  al señor General Diplomado del Estado Mayor, Jefe de la Guarnición de la Plaza de Piedras Negras. 

Al pueblo de Piedras Negras, a todos les saludo con afecto. 

Hoy  hace 165 años, en la margen del Río Bravo, en un predio que se denominaba “Paso de Piedras Negras”, por los trozos de mineral que a simple vista se podían observar,  se fundó una Villa que se constituyó como un fuerte militar, este fuerte militar estuvo ahí para proteger y para defender el territorio de todo México y de todos los mexicanos. 

Fue con el paso del tiempo que de manera natural se empezó a generar ahí en ese sitio una intensa actividad comercial.  5 años después,  en 1855,  don Santiago Vidaurri  instituyó ahí una de las primeras aduanas fronterizas del norte de México.  En unas pequeñas barcazas improvisadas construidas de madera se transportaban las primeras mercancías sobre las caudalosas aguas del Río Bravo entre México y  Estados Unidos. 

Años más tarde,  en 1883, llegó a Piedras Negras el ferrocarril y con él se construyó uno de los primeros puentes internacionales ferroviarios del norte de México, ese puente ahí está ahorita, es el único puente internacional ferroviario que tiene nuestro estado de Coahuila y hoy por hoy es el principal puerto ferroviario de entrada y salida de mercancías entre México y Estados Unidos. 

Es por ello el nombre y el slogan de nuestra administración municipal,  “La Frontera Fuerte de México”, fue un fuerte que defendió al territorio que se convirtió en una de las fronteras más pujantes de este país. 

A lo largo de estos 165 años, los nigropetenses, los gobiernos y la sociedad hemos construido todos juntos,  piedra sobre piedra,  esta gran ciudad de la que todos nos sentimos orgullosos. 

Pero también, a lo largo de esta historia hemos sufrido los embates de la madre naturaleza, tres fuertes inundaciones por el Río Bravo, la de 1890, la de 1932 y la del 28 de junio de 1954.   Es en esta última, cuando diversos periódicos de este país publicaban en sus primeras planas que Piedras Negras había desaparecido, todos ellos se han equivocado, Piedras Negras está más fuerte que nunca, gracias a las gestiones de los gobiernos de aquel entonces y debido a ésta última inundación del ´54 es que se construyó La Presa Internacional de la Amistad, Río Bravo  Arriba de Piedras Negras.  

En fechas más recientes, la inundación del Río Escondido,  el 4 de abril del 2004, el tornado de Villa de Fuente,  el 24 de abril del 2007, el huracán Alex el 7 de julio del 2010 y hace un par de años una lluvia atípica que inundó a nuestra comunidad. 

De todas ellas salimos avante, gracias a la solidaridad de nuestra gente, al trabajo y al esfuerzo y a la coordinación de los gobiernos, pero hubo un flagelo que por su hegemonía y por su fuerza tocó otras fibras más sensibles de nuestra comunidad y de los nigropetenses, el flagelo del crimen organizado y del narcotráfico, recordemos todos cómo vivíamos hace tres años aquí en Piedras Negras, recordémoslo todos y no lo olvidemos ninguno. 

En aquel tiempo, hace tres años había un nombre que soñaba y que trabajaba con intensidad por convertirse en Gobernador de Coahuila, ese hombre dijo fuerte y claro a todos los coahuilenses: “De la seguridad me encargo yo”, ese hombre ha cumplido, ese hombre hoy es un Gobernador de valor, ese hombre es Rubén Moreira Valdez. 

Gracias, gracias a ese trabajo que se empezó a ver y a sentir con efectividad a la llegada del gobierno de Enrique Peña Nieto, es que hoy vemos todos como inician a llegar las grandes empresas, como se anuncian con cotidianeidad las grandes inversiones que se convierten en empleos bien pagados para nuestra gente, vemos como se están construyendo ahorita hoteles en nuestra comunidad, recordemos hace cuántos años no se construía un hotel aquí, vemos como ahora el turismo de salud regresa de Texas a ser atendido por nuestros Médicos en Piedras Negras, vemos como los grupos religiosos regresan en ciertas épocas del año a hacer su trabajo social en Piedras Negras, vemos como los ranchos cinegéticos son ocupados por cazadores del extranjero, cosas que habíamos perdido, este es el nuevo rostro del dinamismo que presenta Piedras Negras, una ciudad donde todas y todos podemos construir nuestros sueños y lograr nuestros anhelos.

Hoy por hoy,  un muchacho de Piedras Negras, si así lo desea,  puede estudiar aquí su carrera de Medicina o de Ingeniería, en las dos grandes universidades que el señor Gobernador y el señor Presidente de la República construyen en Piedras Negras, esto hace dos años era impensable.  Ahora vienen muchachos de estados tan remotos a estudiar aquí la carrera de Medicina, ese es Piedras Negras, el Piedras Negras de hoy.

Yo los convoco a todas y a todos a que juntos,  en uno solo,  sigamos uniendo esfuerzos, que cuidemos, que protejamos y que defendamos nuestra casa, que es esta y que no tenemos dos y que es Piedras Negras,  los convoco a todos a que juntos sigamos moviendo a México con la energía de Coahuila, desde aquí, desde la Frontera Fuerte de México.  Felicidades Piedras Negras.  

Muchas gracias. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

A continuación, se llevará a cabo la presentación de videos alusivos a la trayectoria de mujeres y hombres que el día de hoy recibirán “La Presa Piedras Negras 2015”, solicitándoles respetuosamente a los homenajeados que al término de cada video pasen al frente de esta Mesa para realizar la entrega de la Presea correspondiente. 

-Presentación del video-

Conductores del video:

Crecimiento, estabilidad, desarrollo ordenado, fuerza y carácter,  son cualidades que distinguen y enaltecen a la Ciudad de Piedras Negras, Coahuila, fundada en 1850 por un grupo de militares que defendieron a nuestra nación desde este punto geográfico, convirtiendo así a esta frontera en un lugar próspero, con oportunidades para todos.

A 165 años de su fundación, no se puede hablar de Piedras Negras sin la invaluable participación de hombres y mujeres que con sus manos construyeron y siguen construyendo a esta ciudad, que es punto referente para observar su imponente desarrollo económico y sustentable, así como su correcta planeación y visión de futuro, siempre encaminada a que sus habitantes cuenten con un mejor nivel de vida a través de servicios y obras de calidad. 

Políticas públicas que no serían posibles sin la atinada coordinación de los tres niveles de gobierno en los ámbitos Ejecutivo, Legislativo y Judicial.

En esta fecha tan importante para la ciudad el Republicano Ayuntamiento entrega por segunda ocasión La Presea “Piedras Negras”, estatuilla trabajada en Bronce, instituida en el 2014, representada por el emblema de la ciudad, ubicado en la Macro Plaza 1, que es el águila devorando a una serpiente, la cual enarbola nuestro espíritu patriótico y nos identifica como mexicanos y nigropetenses. 

La Presea “Piedras Negras”, será entregada a 6 miembros distinguidos de nuestra sociedad, por su aportación en rubros tan diversos como el desarrollo económico, servicio público, deportes, arte, cultura, educación y servicio a la comunidad, siendo ejemplo a seguir para las presentes y futuras generaciones. 

ERNESTO VELA DEL CAMPO.

Exitoso empresario y servidor público, ocupó diversos cargos entre los que destacan: tesorero municipal, Diputado Federal y Alcalde de Piedras Negras de 1994 a 1996, logrando importantes cambios en la ciudad,  tanto en obras y servicios, fundó y actualmente es el Presidente del Parque Industrial Piedras Negras que ha permitido el arribo de grandes empresas, generando con ello miles de empleos para los nigropetenses. 

Durante su administración municipal inauguró el ícono de la unión familiar en Piedras Negras:  la Macro Plaza, donde diariamente cientos de niños, jóvenes y adultos disfrutan de sano esparcimiento y convivencia practicando deporte y fomentando la activación física. 

C. Jesús Vela:
Es una bendición tener a mi papá, como padre ha sido un gran ejemplo y la persona que nos ha enseñado muchos valores, el amor al trabajo, la honestidad, realmente lo admiro y estoy muy orgulloso de él. 

C. Ernesto Vela del Campo:
Uno de los principales problemas que yo enfrenté cuando entré a la administración,  teníamos un basurero al aire libre ahí por el Ejido Pie del Ébano, que creaba muchísimos problemas, nos dimos cuenta de que la única solución a eso iba hacer privatizar los servicios de recolección y limpieza de calles y construcción del relleno sanitario;  y en eso trabajamos  y se logró,  y por eso Piedras Negras ha presumido siempre de ciudad muy limpia y ha ganado preseas nacionales como ciudad limpia. 

-Se le hace entrega de presea-
LILIA MARGARITA GARCÍA DE SANDOVAL,

(mejor conocida como  Cocón Sandoval)
Conductora del video:

Apasionada del arte de la danza y la expresión corporal, desarrolló su talento en Bellas Artes,  en la capital de la república.  Fundó en 1948 la Academia de Danza Terpsícore,  con tan solo 4 alumnas, actualmente varias generaciones, con más de 7 mil estudiantes han aprendido de ella, su academia ha trascendido fronteras, toda vez que sus ex alumnas además de adquirir valores como trabajo en equipo, respeto y responsabilidad se han destacado a nivel nacional e internacional, al compartir esta enseñanza, pero también gracias a esta disciplina han obtenido importantes becas para continuar estudiando en prestigiadas universidades.

C. Rosina Elizondo de Ojeda: 

Como persona, como bailadora, como maestra, es la persona más sencilla y buena y noble de corazón, entonces te hace que la quieras mucho, te hace expresar y disfrutar lo que traes dentro, la pasión por el baile y Cocón es una persona, es un pilar aquí en Piedras Negras, para tantas y tantas generaciones que hemos pasado por los estudios de baile de Cocón, es un gusto y un placer estar en la academia de baile Cocón y creo que hasta la fecha mis hijas están, comparten las clases de baile de la academia Terpsícore.

C.  Lilia Margarita García de Sandoval: 

Estas en movimiento, tu cuerpo es salud, tú desfogas muchas emociones por medio de la danza, entonces eso es pues muy beneficioso para la salud y el convivir entre pura juventud, ahora que ya soy vieja yo, pues eso me da mucha alegría, vivo muy, muy feliz. 

-Se le hace entrega de presea-

ENRIQUE MACÍAS VELASCO.

Conductor del video:

Propietario fundador de los tradicionales “Tacos Quique”, un hombre que ha sabido aprovechar las oportunidades que la vida le ha brindado.  En 1969 decide emprender un negocio de comida y hoy,  con 46 años al servicio de la ciudadanía,  continúa manteniendo ese rico sazón que ha conquistado el paladar de nacionales y extranjeros que viajan cientos de kilómetros hasta Piedras Negras solo para degustar de los ya famosos “Tacos Quique”. 

C. Enrique Macías Cervantes: 

Pues la verdad sí me siento muy emocionado, muy contento de que mucha gente venga de fuera, que me digan: vengo de Atlanta, vengo de Orlando, vengo de San Antonio, vengo de Oklahoma, vamos de paso para el sur de México, venimos nada más a Piedras Negras por los familiares, pero nos detenemos en Tacos Quique siempre, porque si no, no venimos a Piedras Negras. 

C. Enrique Macías Velasco: 

¿Que hago, me voy para el otro lado?  Luego, luego se me vino a la mente:  me voy para los Estados Unidos, al cabo acá tengo familia, pero como tenía a todos mis hijos chicos, dije: ¿para dónde vas?, ¿y estos qué? Ah, pues sí, tengo razón.  Dije: no pues voy a ponerme por ahí,  y todo este terreno estaba solo, nomás esta frutería,  ese negocio de la frutería ahí estaba, y dijo, no pues ahorita arreglo, y cuánto, -tres pesos mensuales-, compramos esta peña enorme con banco de madera, para decirle no sabía ni cortar ni tomate, ni nada, pero,  pues no podía decir que no, vamos, vamos, el tiempo se fue dando y un día le dije oiga don Pepe, porque no me vende aquí, -mira, sabes por qué te lo doy en pagos, porque sé que no tienes, pero tienes una familia y un trabajador, aquí están todos trabajando-  y eso le dio mucha confianza a él. 

-Se le hace entrega de presea-

CONCEPCIÓN TINAJERO DE HARPER.

Conductor del video:
Mujer ejemplar, luchadora y trabajadora, gracias a su liderazgo y visión de futuro se abrió las puertas en el mundo laboral a pesar de la complejidad que esto representaba para las mujeres de su época, lo que hizo posible que otras mujeres nigropetenses siguieran su ejemplo al convertirse en líderes empresariales.  Su gran tenacidad y  destreza la llevó a emprender el 15 de octubre de 1964 el  negocio que le marcaría  la vida a ella y a su familia, una empresa de televisión por cable, la cual llegó a convertirse en la primera de todo el estado de Coahuila.

C. Raymundo Jaime García: 

Y nos seguimos frecuentando, a veces la acompañamos en su casa o ella ha venido aquí a su casa, quedamos no como empleado patrón, como familia,  y siempre fue así, siempre fue así. 

María de Jesús Zamarripa Hernández: 

Para mí en forma personal pues ha sido una segunda madre, porque ha sido pieza fundamental en mi vida, personal y profesional, dentro del profesionalismo nos enseñó lo que es la ética, lo que es la honestidad, ser independiente totalmente y sobre todo ser institucional, tener una lealtad y tener una aptitud, un compromiso hacia la empresa, hacia lo que hacíamos,  hacerlo bien hecho una sola vez, pero que pusiéramos todo el alma en lo que estábamos haciendo.

Concepción Tinajero de Harper:

Para mí fue una cosa maravillosa, porque participas con todo el mundo, es decir, era un sistema, no nada más de televisión del norte de Coahuila, era un sistema de toda la gente, porque ahí iba todo el mundo, ahí platicaban, querían, yo en el canal, cuando lo tuve,  me gustaba llenarlo con cosas de Piedras Negras,  con noticia bonita, con todas las cosas positivas que tenemos aquí. 

-Se le hace entrega de presea-

JUVENTINO BOTELLO MONTELONGO.

Conductora del video:
Ejemplo de entrega y pasión por la comunicación, gran promotor de la riqueza cultural de Piedras Negras.  A través de diversos programas radiofónicos que colocaron en alto el nombre de la ciudad, tanto en México como en el extranjero.

Comenzó a laborar en “La rancherita del aire” a sus 16 años, donde supo ir escalando y haciendo equipo, hasta que finalmente llegó a ser conductor de noticias, siempre mostrando su lado humano, como un gran amigo y compañero, pero también como esposo y padre de familia, con más de 50 años de servicio a la comunidad nigropetense, Juventino Botello ha mantenido ese espíritu de equipo y pasión que se ha ganado el cariño y la admiración de la gente, logrando entrar a cada hogar para quedarse. 

Señora Gloria Ibarra de Botello: 

La gente lo saluda y le da muchas bendiciones. Le digo Juventino, yo creo que no han pasado 15 minutos y ya van 3 bendiciones que te da la gente, -digo que me siento bien orgullosa de ti porque te conocen, pues como quiera también toda una vida en el radio, 50 años. 

Juventino Botello Montelongo: 

Indiscutiblemente que tuvimos en una ocasión un programa “Los cebollazos”, que tuvo mucha penetración no solamente en Piedras Negras, sino en la región carbonífera, en Texas, no sabíamos nosotros qué tanta penetración tenía, sino que cuando don Antonio Gutiérrez nos invitaba a estar en sus centros comerciales en Sabinas y en Rosita, hasta ahí nos caía el 20,  porque veíamos cómo señoras, cientos de señoras,  porque iban y siempre estábamos criticándolas a ellas, pero muy amables, muy atentas, muy lindas, porque siempre todas entendían el tono de broma que se le dio.  

Otro que hubo el de “La media naranja”, que en una ocasión yo le decía a una señora en Allende, muy emocionada porque había conocido a su esposo a través de “La media naranja” y a su hijo le pusieron Juventino,  -yo le decía-, qué culpa tiene el niño, por favor, por el hecho de que…, -es que nosotros nos conocimos  a través de “La media naranja” y a través de usted y ahora somos felices-.  Pues que bueno, porque también se casaron muchos y otros se divorciaron. 

-Se le hace entrega de presea-

MARÍA LUISA MONTEMAYOR DE CLAMONT,

(mejor conocida como  Chacha Clamont)
Conductora del video:

Una mujer dedicada a difundir y rescatar la cultura, la historia, los recuerdos y anécdotas del Piedras Negras del ayer.

Fundó en 1998 el Taller de Historia para Damas, el cual se ha enriquecido con la entusiasta participación de mujeres nigropetenses, preocupadas y ocupadas por perseverar nuestra historia y tradiciones. 

Fundó la Mesa Redonda Panamericana, en esta frontera en 1975. 

Colaboró en la primera colecta nacional de la Cruz Roja y formó el grupo “Tejiendo vida con esperanza”. 

Dedicada a la elaboración de turbantes y gorros para personas que perdieron su cabello a consecuencia del cáncer. 

Profr. Arturo Berrueto González: 

Es una dama ejemplar, cualquier oportunidad que haya de hacer algo en beneficio de sus talleres, de la misma sociedad nigropetense lo va hacer o lo ha hecho, y eso pues oro molido para la cultura, Chacha sería uno de los nuevos huéspedes del diccionario biográfico de Coahuila. 

María Luisa Montemayor de Clamont:

El taller de historia data de 1998, cuando a invitación del Profesor Jesús Alfonso Arreola para que formáramos este taller, lo cual me pareció muy atractivo,  hasta divertido,  y pues nos lanzamos a formarlo y desde entonces hemos estado trabajando ininterrumpidamente. 

Somos ahorita como 50 y tantas socias, a veces hemos sido un poco más, pero menos nunca, tengo algunas amigas que platican, -no, que el componía bicicletas, enfrente de tal parque-, esas historias me apasionan a mí, me gusta mucho Piedras Negras, estoy muy tranquila y muy contenta viviendo aquí. 

-Se le hace entrega de presea-

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

A continuación, esta Presidencia le solicita respetuosamente a quienes se encuentren en esta Mesa, pasemos al frente para que el Gobernador del Estado y el Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado hagan entrega de un reconocimiento por el 165 Aniversario de esta ciudad al Alcalde de Piedras Negras, Coahuila.

El contenido de la placa dice lo siguiente: 

EN EL MARCO DE LAS SESIONES DEL CONGRESO ITINERANTE, 

LAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA 

DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, 

EXTIENDEN EL PRESENTE:

R E C O N O C I M I E N T O 

 A LA CIUDAD DE PIEDRAS NEGRAS, COAHUILA 

POR EL 165 ANIVERSARIO DE SU FUNDACIÓN.

PIEDRAS NEGRAS, COAHUILA, A 15 DE JUNIO DEL 2015.

LA SUSCRIBEN LAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA.

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Muchas felicidades. 

Esta Presidencia concede el uso de la palabra al Diputado José María Fraustro Siller, quien dará un mensaje en representación de la Sexagésima Legislatura.

Adelante Diputado. 

Diputado José María Fraustro Siller: 

Muchas gracias, muy buenas tardes a todas y a todos ustedes. 

Saludo con gran respeto y en lo personal muy contento de que nos acompañe en esta Sesión Solemne del Congreso del Estado, en este Congreso Itinerante, a nuestro Gobernador Constitucional de Coahuila de Zaragoza, Rubén Moreira Valdez.  Muchas gracias por su presencia señor Gobernador. 

Diputada Verónica Martínez García, Presidenta de la Mesa Directiva.

Saludo al Licenciado Fernando Purón Johnston, Presidente Municipal de esta hermosa ciudad de Piedras Negras. Gracias por sus atenciones para la celebración de esta Sesión Solemne.  Ha sido un anfitrión ejemplar, y estamos muy contentos de estar hoy aquí en esta fecha tan significativa.  

A Gregorio Alberto Pérez Mata, también nuestro reconocimiento por acompañarnos, como parte importante de los tres poderes aquí. 
A los Presidente Municipales de las vecinas ciudades de esta región norte de nuestra entidad. 
Al General de Brigada Francisco Juan Aboytes, también bienvenido a esta sesión. 
A los funcionarios públicos federales, estatales, y municipales que hoy nos acompañan, así como a los señores empresarios, representantes de medios de comunicación  muy bienvenidos a esta sesión. 
Saludo de manera muy especial a la sociedad nigropetrense, tan bien representada en los ganadores de esta presea Piedras Negras 2015, a esos 6 ganadores extraordinarios. 
Yo aprovecho para felicitarlos, y queda muy en claro que es esta comunidad un gran orgullo para toda nuestra entidad.  Muchas gracias a todos  por estar aquí. 
Es un honor estar en este bonito teatro “José Manuel Maldonado” un recinto de lujo para la ocasión que hoy nos compete. Este teatro, sinónimo del progreso de una ciudad como Piedras Negras, así como todos los hoy presentes, forman desde ya, parte de la historia parlamentaria de Coahuila. 
Reconociendo la importancia de este acontecimiento en la historia de Coahuila, el día de hoy y en el marco de esta Sesión Solemne, concurren los Poderes Ejecutivo, Legislativo y Judicial del Estado, para celebrar el 165 Aniversario de la Fundación de la ciudad de Piedras Negras, Coahuila, y al mismo tiempo, reconocer el esfuerzo, tenacidad y gran valía de los habitantes que tiene y ha tenido este gran municipio. 
Un factor decisivo en la fundación de esta gran ciudad, fue la expedición del Tratado de Guadalupe Hidalgo, firmado el 2 de febrero de 1848, en el cual se estableció como frontera al Río Bravo, y el 27 de marzo de 1849 al Fuerte Duncan, que luego se transformó en la ciudad hermana de Eagle Pass, Texas. 
Voy a tratar un resumen de la historia, porque ya el señor Alcalde de memoria nos dijo una gran parte de lo que iba yo a decir. 
El Fuerte Duncan, este destacamento militar que evitaba la invasión mexicana hacia ese lado y defendía el territorio de barbaros y salteadores de caminos,  sirvió como simiente para  que al otro lado del río se fundara este pueblo trabajador.   
Fue en junio de 1850, a iniciativa de 56 vecinos que se fundó la Villa de Herrera, en honor del Presidente de la República José Joaquín Herrera. El primer Presidente Municipal fue el señor Luciano de la Cerda  y en 1855 se crea la  Villa de Piedras Negras. 
En 1888, los habitantes de esta villa solicitaron al Gobernador José María Garza Galán se elevara a la categoría de ciudad. Una comisión de vecinos acudió a la ciudad de México para entrevistarse con el Presidente Porfirio Díaz y comentarle que en su honor le cambiarían el nombre de Piedras Negras por el de Ciudad  Porfirio Díaz a partir de diciembre de 1888.  El gobernante emocionado, realizó importantes obras en ésta,  que era la primera ciudad del país en llevar su nombre;  edificó la presidencia municipal, el puente internacional,  el edificio de la aduana e instaló el  alumbrado público.  
En 1883 llegó a la fronteriza población –como ya lo explicó el Alcalde-,  el Ferrocarril Internacional Mexicano y éste,  extendió sus vías  férreas a la Comarca Lagunera y al sur hasta la ciudad de México, floreciendo por este medio de transporte, la minería de la Región Carbonífera y el comercio de Ciudad Porfirio Díaz.   
A la renuncia del General Díaz, Venustiano Carranza suprimió el nombre  del ex mandatario y le regresó su antiguo nombre: Piedras Negras. 
Por esta frontera natural,  porque tiene como referencia el Río Bravo,  pasan las armas  y las ideas que en el siglo XX hacen la primera Revolución Social del mundo. Por aquí  salió don Francisco I. Madero para exiliarse en San Antonio Texas,  luego de fugarse de San Luis Potosí y al levantarse en armas contra el gobierno porfirista Madero regresa a México por  Piedras Negras para encabezar la Revolución Mexicana en fallido intento inicial el 20 de noviembre. 
Los Tratados de  Juárez y la renuncia del dictador traen como consecuencia que Madero en lugar de  entrar con las armas en la mano  haga una entrada triunfal desde Eagle Pass a esta ciudad,  se encuentra con Venustiano Carranza y se dirige al centro del país a instaurar la democracia. 
Al asesinar al Presidente Madero y levantarse en armas el estado de Coahuila, después de proclamar en  1913  el “Plan de Guadalupe”, Venustiano Carranza  instaló en Piedras Negras su gobierno y cuartel militar, desde ese momento  Piedras Negras esta en el vértice de la Revolución Mexicana.   
Aquí se fabrican en los talleres de los ferrocarriles, los primeros cañones con que los constitucionalistas defienden sus ideales y durante toda la Revolución por los puentes y las canoas que cruzan el Río Bravo, se transportan armas, pertrechos militares y transitan los hombres que hacen la Revolución. 
Piedras Negras se distingue por ser una ciudad donde sus habitantes han demostrado su gran fortaleza y un espíritu de unidad para hacer frente a situaciones adversas,  5 inundaciones, un tornado y diversas desgracias han azotado a este pueblo y se han vuelto a levantar con la misma alegría, con la misma ilusión y amor al trabajo fecundo y creador. 
Gente con un gran sentido de identidad y pertenencia que difícilmente se puede ver en otras fronteras. 
Gente con un gran arraigo por defender su historia, su cultura, sus valores, a pesar de la influencia de las costumbres del país vecino.  
Gente trabajadora, comprometida con el crecimiento de Piedras Negras. 
Por su ubicación geográfica, vive una situación que se caracteriza por la convivencia entre dos realidades distintas, que en forma general y amplia, son las de México y Estados Unidos, sin duda, esto impacta de manera importante en el ámbito político, económico y social de esta ciudad.  
Hoy llega la Sexagésima Legislatura de Coahuila, a esta progresista región en su etapa de Congreso Itinerante, a una de las ciudades fronterizas que tienen un mayor grado de desarrollo, ya que cuenta con una gran infraestructura de servicios que la convierten en polo de atracción para  las inversiones nacionales y extranjeras en los ramos de industria, del comercio, de la minería, de  la agricultura y la ganadería. 
Lo anterior, convierte a Piedras Negras en una palanca de desarrollo económico no sólo para esta ciudad, sino también para todo Coahuila. 
Valoramos la visión estratégica del Gobernador del Estado, Licenciado Rubén Moreira Valdez, quien ha gestionado exitosamente la instalación de 14 nuevas inversiones en la Zona Norte del Estado, con un valor de 916 millones de dólares, que generaron más de 6 mil nuevos empleos, logrando con ello una importante derrama económica en beneficio de la comunidad del norte. 
Asimismo, felicitamos al Gobierno Estatal por ampliar las ofertas educativas en los niveles de enseñanza básica, media y superior, lo que ha permitido contar con más opciones para los jóvenes que desean cursar un carrera profesional o incluso un posgrado, evitando, -como lo mencionó también el Alcalde-,   la deserción escolar, y fortaleciendo la posibilidad de que puedan culminar su aspiración de alcanzar esta meta sin la necesidad de trasladarse a  las otras ciudades en el Estado. 
1 escuela de medicina, 1 escuela politécnica, 1 nuevo Bachillerato, y 13 Telebachilleratos, que iniciaron durante la presente administración estatal en esta región, hacen frente a los nuevos desafíos que enfrenta Piedras Negras.  
Con lo anterior se logra que los estudiantes nigropetenses se conviertan en Profesionistas que puedan desarrollarse preferentemente en esta Región, formando una planta de profesionales que asegure la atención que demanda la población en sus distintos sectores laborales. 
Al rendir un homenaje a esta ciudad, en el 165 Aniversario de su fundación, la Sexagésima Legislatura felicita a sus habitantes y reconoce su esfuerzo que a lo largo de los años la ha posicionado como una de las 10 mejores ciudades para vivir en México, con menor marginación urbana en todo el País, como una de las ciudades más competitivas y con mejor calidad de vida en la republica mexicana. 
Todo esto ha sido posible gracias a grandes mujeres y hombres, como los 6 que hoy hemos homenajeado,  quienes al igual que todos los  trabajadores de todos los sectores laborales, diariamente contribuyen al desarrollo y engrandecimiento de esta ciudad.  
Aquí vivió, aquí creció, aquí se formó José Vasconcelos y en esta tierra nacen maestros y humanistas como Raymundo Ramos, Ofelia Garza del Castillo, Blanca Castallón, Emilio Ayala Dress, comunicadores como Emilio Azcárraga Vidaurreta, Pedro Ferriz Santa Cruz, Ramón Bravo Prieto, artistas como Izaura Espinosa, Nubia Martí, escritores como Armando Jiménez Farías, Julio Santoscoy, compositores como Pablo Valdés Hernández, médicos y humanistas como Alfonso Ricardo Reddle y una pléyade hombres con imaginación creativa que unidos buscan el desarrollo de esta tierra. 
Tengan la seguridad, que en el Congreso del Estado seguirán contando con un gran aliado, que coadyuve en el constante desarrollo y crecimiento de Piedras Negras. 
Ciudadanos de Piedras Negras: El Congreso de Coahuila,  es un Congreso plural que está atento y reconoce los grandes logros de esta gran ciudad y que quiere hacer historia con ella.  
El acto de hoy, es un reconocimiento a la sociedad presente y al esfuerzo de tantas familias y personas del pasado que forjaron las bases del Piedras Negras de hoy; nuestro deber como Congreso es velar por la unidad, la identificación y el orgullo de ser coahuilenses, esto, sin duda, dará dignificación al esfuerzo que han desarrollado sus habitantes para constituirse como una de las poblaciones más importantes de la Frontera Norte. 
Fernando Purón en tus manos, junto con las de los nigropetenses, están los designios de esta ciudad, no me queda duda de que como buen nigropetense seguirás llevando a Piedras Negras por un buen camino, como hasta hoy lo has hecho y por supuesto que de la mano de Rubén Moreira esta ciudad seguirá creciendo con empleo, con igualdad social y con seguridad.

Muchas felicidades. 

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

A continuación, esta Presidencia concede el uso de la palabra al Ciudadano Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, el Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez, para dar su mensaje. 

Adelante, señor Gobernador. 

Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, 

Gobernador Constitucional de Coahuila de Zaragoza: 

Gracias.

Después del discurso de Fernando y de Chema,  pues imagínese,  si el de Chema lo tuvo que recortar, después del tuyo casi que no queda nada de acá del mío, si hay repetición de cosas ni modo que no lea. 

Construir es fundar, edificar  y sumar esfuerzos por un proyecto de vida, estos principios han marcado la historia y el presente de Piedras Negras durante 165 años, desde que los primeros habitantes asumieron esas premisas. 

Los 56 vecinos, que con visión progresista y patriotismo solicitaron la fundación de la Villa con el nombre de la Nueva Villa de Herrera, en honor del Presidente de la República Don José Joaquín de Herrera. 

Saludo primero a las y los nigropentenses, en especial a las niñas, a los niños, a las jovencitas de las secundarias y de las escuelas primarias y preparatorias que hoy nos acompañan. 

Saludo también a la Presidenta de la Mesa Directiva, a la Diputada Verónica Martínez García. 

Al Magistrado Gregorio Alberto Pérez Mata. 

Al Presidente de la Junta del Congreso, José María Fraustro Siller.

A las y los Diputados, en particular a las Diputadas de aquí de Piedras Negras. 

Al señor Alcalde don Fernando Purón Johnston, Presidente Municipal de Piedras Negras y con él a su Cabildo, también regidoras, regidores, síndicas de este Ayuntamiento y a todos ustedes señoras y señores. 

Es un honor participar en esta Sesión Solemne del 165 Aniversario de la Fundación de Piedras Negras para celebrar su historia de hazañas, de esfuerzos colectivos y los baluartes de progreso de las mujeres y hombres de esta tierra, mi reconocimiento a la 60 Legislatura del Estado con este acto confirma su voluntad de diálogo, apertura y cercanía con todas y todos los habitantes de Coahuila. 

Piedras Negras se cimienta en la defensa del territorio nacional y la protección del pueblo mexicano como presidio e instalación militar, se rige como ruta de intercambio comercial que es hoy una gran puerta de entrada a nuestro país, es: La Frontera Fuerte de México. 

Piedras Negras se ha mantenido firme ante los intentos de invasión, la guerra de  intervención francesa y los embates de los fenómenos naturales, confirmando siempre que ustedes están unidos por el trabajo, la solidaridad y el profundo amor por su tierra, valores que el primer jefe del Ejército Constitucionalista, Venustiano Carranza reconocería y apreciaría, tanto, que tuvo aquí su cuartel general en los convulsionados momentos en los que se requería de sumar más mexicanos leales, valerosos y patriotas con alto sentido de la mexicanidad, desde el 19 de abril hasta el 15 de julio de 1913, aquí en Piedras Negras fue el centro de la Revolución Constitucionalista.  Aquí,  también se construyeron, en la casa redonda, como adestranza, los famosos cañones que tanto ayudaron a la causa de la Revolución.

Por 165 años Piedras Negras ha prosperado en la agricultura, el comercio, la minería, la industria, el turismo, la educación y la cultura.   Con el esfuerzo conjunto entre los tres órdenes de gobierno y los poderes del estado, hoy Piedras Negras se cimienta como una gran frontera, con un renovado potencial hacia el progreso, donde se defienden los derechos sociales y se incrementan las posibilidades de desarrollo para todas y para todos. 

Piedras Negras es reconocido como la segunda ciudad más competitiva, con relación a ciudades fronterizas, de acuerdo con el reporte de índice de competitividad urbana 2014. 

Caminar por las calles de Piedras Negras, conocer a su gente, saludarlos, ver su prosperidad pero sobre todo el ánimo que tienen nos confirman que esta es una gran ciudad, ejemplo de la perseverancia, humanismo y servicio a los demás que distingue a los habitantes de Piedras Negras son las tres mujeres y tres hombres que hoy reciben reconocimiento, mi felicitación a cada y a cada uno de ellos, pero también Fernando mi reconocimiento a ti y a los demás integrantes del Cabildo, el aplauso que ustedes brindaron a María Luisa Montemayor, Concepción Trejo, Lilia Margarita García, Ernesto Vela, Enrique Macías y Juventino Botello, no solamente confirma que son grandes nigropetenses, sino también que ustedes en el Cabildo tienen una gran sensibilidad para reconocer a sus conciudadanos y para reconocer en ellos lo mejor que tiene Piedras Negras,  sus mujeres y sus hombres.   Felicidades al Cabildo de Piedras Negras. 

También mi reconocimiento y felicitación al Alcalde y a su Cabildo y a los servidores públicos del Ayuntamiento que han demostrado con trabajo diario el compromiso que tienen por hacer de Piedras Negras una frontera moderna, próspera y con futuro. 

Mi felicitación también para todos quienes son los protagonistas centrales de los avances de la administración municipal, a todos, a todos, uno de los mayores desafíos que tenemos entre los tres órdenes de gobierno para continuar en el avance de esta ciudad,   es la realización de la infraestructura de comunicación moderna y la mejora de los servicios para integrarse con éxito al entorno globalizado y al contexto social de cambios. 

Con el retorno de las condiciones de tranquilidad y condiciones de seguridad pública la actividad económica se fortalece, los empresarios llegan con mayor confianza, seguros de que aquí van a operar con éxito sus proyectos, seguros también de que aquí van a encontrar grandes empresarios, eso trae oportunidades laborales para los trabajadores y la posibilidad de que las y los jóvenes inicien una vida profesional, pero también el hecho de que el mejor programa de desarrollo social es un empleo, porque el trabajo nos libera, y como dice el refrán, o perdón, el lema de nuestra Escuela Normal,  “El trabajo lo vence todo”. 

La construcción de la Universidad Politécnica y de la Escuela de Medicina de la Universidad Autónoma de Coahuila son nuevos espacios educativos, que incrementan las posibilidades para preparación de las nuevas generaciones, cerca de sus hogares, sin necesidad de trasladarse a otros sitios. 

Aquí quiero hacer un comentario, aprovechando también que están los Alcaldes del norte de nuestro estado, y es el hecho claro de que si en Coahuila hemos tenido un lugar al que volteamos poco, los órdenes de gobierno y los poderes, es hacia el norte de nuestro Estado, es por ello que necesitamos más infraestructura, más educación, más empleo y más oportunidades para los municipios que están en el norte de Coahuila. 

Al diversificar la economía de Piedras Negras hemos incrementado sus fortalezas para enfrentar con mejores resultados los retos en los mercados internacionales, de manera paralela impulsamos el desarrollo de tres clúster el automotriz, el cervecero y el energético. 

El día de mañana, en la Ciudad de México, en la residencia oficial de Los Pinos, el señor Presidente de la República anunciará una inversión a realizarse aquí en  el norte, en el vecino municipio de Nava, es ésta, Alcalde Fernando Purón y Gaby, la mayor inversión en los últimos 25 años extranjera, acá en Coahuila, mi felicitación a esta región, a la región norte, porque mañana ustedes servirán para demostrarle al país la fortaleza de Coahuila, mañana ustedes, las y los habitantes del norte de nuestro Estado darán ejemplo de lo que podemos hacer en Coahuila por el bien de la nación. 

En estos últimos días, aquí en Piedras Negras, junto con Fernando Purón Johnston, hemos anunciado 6 mil nuevos empleos, con el gobierno municipal además hemos asumido que la mejora de los espacios públicos es una premisa fundamental para crecer como ciudadanos, por lo que hemos puesto especial énfasis en su cuidado y desarrollo como lugares de encuentro comunitario, dedicados a la convivencia,  la cultura y el deporte.  

Hoy que Piedras Negras cumple 165 años, les quiero decir que en un momento más entregaremos al patrimonio de Piedras Negras, dos nuevos espacios culturales y que muy pronto entregaremos al Ayuntamiento de Piedras Negras y por lo tanto a esta comunidad la propiedad de este Teatro, para que sea patrimonio de las y los nigropetenses. 

Hace rato lo dijo Fernando Purón, la excelente coordinación con las Fuerzas Armadas de México, el Ejército y la Marina, y las corporaciones policiales de los tres órdenes de gobierno han dado resultados que se reflejan en la disminución de los índices delictivos. 

Con mucho gusto les comento también que en estos momentos ya inició la construcción del que será el cuartel de un batallón militar para 600 efectivos aquí en Piedras Negras, yo espero Fernando, que el próximo año nos visite el señor Presidente de la República para inaugurar esas instalaciones que serán también patrimonio de los nigropetenses y con lo cual podremos dar un paso fundamental para garantizar la seguridad de esta importante región hacia el futuro. 

Señoras y señores, son tiempos de intensificar los esfuerzos y de trabajar más y mejor, los convoco hacerlo juntos, con pasos seguros y en la dirección correcta, hacia una nueva etapa del desarrollo de Piedras Negras en sintonía con los cambios que vive Coahuila y la transformación de México. 

Amigas y amigos, en el  Aniversario 165, Felicidades, pero también en este aniversario reconozcamos que Piedras Negras es fuerte, muy fuerte por su gente trabajadora, buena, siempre patriota, siempre dispuesta a luchar. 

¡Viva, Piedras Negras!

Diputada Presidenta Verónica Martínez García: 

Solicito respetuosamente a todos los presentes nos pongamos de pie para entonar el Himno Coahuilense. 

-Himno Coahuilense-

Esta Presidencia da por concluida esta Sesión Solemne, por lo que el Congreso del Estado agradece la asistencia de los titulares de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, del Presidente Municipal de Piedras Negras, así como de todas las demás personas que nos acompañaron en este acto,  solicitándole a la Comisión de Protocolo que acompañe a nuestros invitados en el momento en que deseen retirarse, citándose a los integrantes del Pleno para sesionar en el Palacio Legislativo “Venustiano Carranza”, a las 11:00 horas del día miércoles 17 de junio del 2015.

Muchísimas gracias a todos ustedes y que tengan un excelente día. 
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