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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	




 SEXTA SESIÓN DEL SEGUNDO PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES. 

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
15 de Septiembre de 2015. 

Diputada Presidenta  Georgina Cano Torralva:  

Vamos a dar inicio a la Sexta Sesión del Segundo Período  Ordinario de Sesiones  del  Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima  Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.    

Se solicita a las Diputadas y Diputados que registremos nuestra asistencia mediante el sistema electrónico.  Le ruego  al Diputado  Sergio Garza Castillo  se sirva informar sobre el número de integrantes del Pleno que están presentes y si existe quórum para el desarrollo de la sesión, no sin antes informar que el Diputado José Ricardo Saldívar Vaquera no asistirá a la presente sesión por causa justificada. 

Se abre el sistema a fin de que las Diputadas y Diputados registremos nuestra asistencia.   Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario  Sergio Garza Castillo: 

Diputada Presidenta, se informa que estamos presentes 20 Diputadas y Diputados, que somos mayoría de los integrantes del Pleno, por lo que existe quórum legal para el desarrollo de la sesión.

Diputada Presidenta  Georgina Cano Torralva: 

Habiendo quórum, se declara abierta esta sesión y válidos los acuerdos que se aprueben en la misma. 

Diputado Secretario   Leonel  Contreras Pámanes  sírvase dar lectura al Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión. 

Diputado Secretario  Leonel  Contreras Pámanes:  

Con su permiso, Presidenta. 

Orden del Día de la Sexta Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones, del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

15 de septiembre del año 2015.

1.- Lista de asistencia de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

2.- Declaratoria de apertura de la sesión. 

 
3.- Lectura, discusión y, en su caso aprobación del Orden del Día propuesto para el desarrollo de la sesión. 

4.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la Minuta de la sesión anterior.

5.- Proposiciones de Grupos Parlamentarios, Fracciones Parlamentarias y Diputadas y Diputados:

A.- Intervención de la Diputada Georgina Cano Torralva, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo que presenta conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, “Mediante el cual se exhorta respetuosamente a los Ayuntamientos de los Municipios de la entidad, para que emprendan las acciones necesarias a fin de establecer un horario exclusivo para los adultos mayores a fin de agilizar sus trámites, especialmente en departamentos de atención ciudadana, catastro y tesorería”.

De urgente y obvia resolución

B.- Intervención del Diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo, mediante el cual se propone que “Se exhorte al Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología a efecto de solicitarle la apertura y difusión de una nueva convocatoria de becas para madres jefas de familia, para la formación profesional (licenciatura) y formación técnica  de tercer nivel, toda vez que aún hay muchas mujeres que desean ser parte de este programa para mejorar su profesión académica, lo cual les permita elevar su nivel tanto profesional como económico”.

De urgente y obvia resolución

C.- Intervención del Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”, del Partido Unidad Democrática de Coahuila, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo, “Con relación a solicitar al Gobierno del Estado, así como a los Ayuntamientos que diseñen programas y destinen más recursos en beneficio de las personas con discapacidad”. 

De urgente y obvia resolución

D.- Intervención del Diputado José Ricardo Saldívar Vaquera, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo “En la que se exhorta respetuosamente a la Secretaría de Economía, a promover con los apoyos e incentivos con los que cuenta, la integración de micro y pequeñas empresas de la región centro de la entidad, como proveedoras de la planta de autopartes INFAC que se instala en Monclova”.
De urgente y obvia resolución

6.- Agenda Política:
A.- Intervención de la Diputada Irma Leticia Castaño Orozco, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para dar lectura a un Pronunciamiento que presenta conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que lo suscriben, “Con motivo del Día Latinoamericano de la imagen de las mujeres en los medios de comunicación que se conmemora el día 14 de septiembre”.
B.- Intervención de la Diputada Verónica Martínez García, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, para dar lectura a un Pronunciamiento que presenta conjuntamente con la Diputada Irma Leticia Castaño Orozco, los Diputados Luis Gurza Jaidar y Shamir Fernández Hernández y las demás Diputadas y Diputados que lo suscriben, “Con motivo del 108 Aniversario de la fundación de Torreón”.
C.- Intervención de la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Partido Socialdemócrata de Coahuila, para dar lectura a un Pronunciamiento sobre “Aniversario de la Independencia de México”.

7.- Clausura de la sesión y citatorio para la próxima sesión.
Es cuanto, Diputada Presidenta.  

Diputada Presidenta  Georgina Cano Torralva: 

Gracias Diputado. 

Se somete a consideración de las Diputadas y Diputados  el  Orden del Día.  

No habiendo intervenciones, se somete a votación el Orden del Día, pidiéndose a las Diputadas y Diputados presentes que mediante el sistema electrónico emitamos nuestro voto y al Diputado Secretario   Leonel  Contreras Pámanes,  que tome nota de la votación e informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema.  

Diputado Secretario  Leonel  Contreras Pámanes: 

Diputada Presidenta, el resultado  de la votación es el siguiente: 20 votos a favor; 0   en contra y 0 abstenciones. 

Diputada Presidenta  Georgina Cano Torralva: 

Gracias Diputado. 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad el Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión en los términos en que fue presentado. 

Asimismo, esta Presidencia hace constar  la asistencia de los Diputados Jesús de León Tello y Antonio Nerio,  quienes se han incorporado a la presente sesión. 

Se informa que por acuerdo de los integrantes de la Junta de Gobierno, se solicita la dispensa de la lectura a la Minuta de la sesión anterior, lo cual se somete a su consideración.   

No habiendo intervenciones,  se somete a votación la referida propuesta de dispensa.  Le solicito al Diputado Secretario  Sergio Garza Castillo  tome nota de la votación e informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario  Sergio Garza Castillo: 

Diputada Presidenta, el resultado de la votación es el siguiente: 21 votos a favor; 0  votos en contra y  0 abstenciones. 

Diputada Presidenta  Georgina Cano Torralva:

Gracias Diputado. 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad la propuesta para la dispensa de la lectura del asunto antes mencionado, por lo que se somete a consideración la Minuta de la sesión anterior.  Si alguien desea intervenir, sírvase  manifestarlo. 

No habiendo intervenciones, se somete a votación la Minuta de la sesión anterior.  Diputado Secretario Sergio Garza Castillo, sírvase  tomar nota de la votación e informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario   Sergio Garza Castillo: 

Diputada Presidenta,  el resultado de la votación es el siguiente: 20 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputada Presidenta  Georgina Cano Torralva: 

Se aprueba por unanimidad la Minuta de la sesión anterior en los términos en los que fue presentada. 

MINUTA DE LA QUINTA SESIÓN DEL SEGUNDO PERIODO ORDINARIO DE SESIONES DEL PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

EN LA CIUDAD DE SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, EN LAS INSTALACIONES DEL SALÓN DE SESIONES DEL CONGRESO DEL ESTADO, SIENDO LAS 9:00 HORAS, CON 5 MINUTOS, DEL 15 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2015, DIO INICIO LA SESIÓN ESTANDO PRESENTES 22 DE 15 DIPUTADAS Y DIPUTADOS, CON LA ACLARACIÓN DE LA PRESIDENCIA QUE LOS DIPUTADOS MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE Y JOSÉ RICARDO SALDÍVAR VAQUERA, NO ASISTIRÍAN A LA SESIÓN POR CAUSA JUSTIFICADA.

PASADO LO ANTERIOR LA PRESIDENCIA DECLARÓ ABIERTA LA SESIÓN Y VÁLIDOS LOS ACUERDOS QUE EN LA MISMA SE TOMARAN.

1.- SE DIO LECTURA AL ORDEN DEL DÍA, APROBÁNDOSE POR UNANIMIDAD DE VOTOS EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDA.

2.- SE APROBÓ LA MINUTA DE LA SESIÓN ANTERIOR EN LOS TÉRMINOS QUE FUE PRESENTADA, DISPENSÁNDOSE SU LECTURA.

3.- SE DIO LECTURA AL INFORME DE CORRESPONDENCIA Y DOCUMENTACIÓN RECIBIDA POR EL CONGRESO DEL ESTADO.

4.- SE DISPENSÓ LA LECTURA DEL INFORME SOBRE EL TRÁMITE REALIZADO RESPECTO A LAS PROPOSICIONES CON PUNTOS DE ACUERDO QUE SE PRESENTARON EN LA SESIÓN ANTERIOR.

5.- LA DIPUTADA SONIA VILLARREAL PÉREZ, HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA  INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE DECLARA EL 23 DE FEBRERO COMO EL DÍA ESTATAL DE ROTARISMO, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y ACTIVIDADES CÍVICAS, PARA EFECTO DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

6.- EL JESÚS DE LEÓN TELLO, HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO PARA MODIFICAR EL CONTENIDO DEL PRIMER PÁRRAFO Y ADICIONAR DOS PÁRRAFOS MÁS AL ARTÍCULO 16 DE LA LEY DE AGUAS PARA LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE LA CUAL PROPONEN QUE LAS TARIFAS QUE SE FIJEN POR LA REUTILIZACIÓN DE AGUAS TRATADAS SOLO PUEDAN COBRARSE A LOS USUARIOS QUE GOZAN DE ESTE SERVICIO. Y FUE TURNADA A LAS COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA, Y DE SALUD, MEDIO AMBIENTE, RECURSOS NATURALES Y AGUA, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

7.- EL DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA, HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA CUAL SE ADICIONA AL TÍTULO SEGUNDO, EL CAPÍTULO DENOMINADO USURPACIÓN DE IDENTIDAD QUE CONTIENE EL ARTÍCULO 383 BIS 1 DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ CONJUNTAMENTE  CON EL DIPUTADO SERGIO GARZA CASTILLO, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

8.- LA DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍN EZ, HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE ADICIONA UNA FRACCIÓN AL ARTÍCULO 21 DE LA LEY DE ASISTENCIA SOCIAL Y PROTECCIÓN DE DERECHOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE ATENCIÓN A GRUPOS EN SITUACIÓN DE VULNERABILIDAD, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

9.- LA DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR, HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA EL ARTÍCULO 282 DE LA LEY DEL SISTEMA DE SEGURIDAD PÚBLICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO QUE EL PERSONAL DE LAS CORPORACIONES DE SEGURIDAD PRIVADA QUE PRETENDAN OFRECER SUS SERVICIOS EN EL ESTADO, ESTÉN OBLIGADOS A SOMETERSE AL PROCESO DE EVALUACIÓN Y CERTIFICACIÓN DE CONFIANZA.

10.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS, EN LO GENERAL, Y EN LO PARTICULAR, A SI COMO EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LAS COMISIONES UNIDAS DE AUDITORÍA GUBERNAMENTAL Y CUENTA PÚBLICA, DE PRESUPUESTO Y DE HACIENDA, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO POR EL CUAL SE MODIFICAN Y ADICIONAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY ORGÁNICA DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO; DE LA LEY DE RESPONSABILIDADES DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS ESTATALES Y MUNICIPALES DEL ESTADO; DE LEY REGLAMENTARIA DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL ESTADO Y DE LA LEY DE HACIENDA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EN MATERIA DE CONTABILIDAD GUBERNAMENTAL, QUE PRESENTÓ EL GOBERNADOR DEL ESTADO.

11.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS, EN LO GENERAL, Y POR MAYORÍA EN LO PARTICULAR, ASÍ COMO EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LAS COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA Y DE DESARROLLO URBANO, INFRAESTRUCTURA Y TRANSPORTE, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO, POR LA QUE SE CREA LA LEY QUE ESTABLECE EL DERECHO DE VÍA DE LAS CARRETERAS Y CAMINOS LOCALES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO FRANCISCO JOSÉ DÁVILA RODRÍGUEZ, INTEGRANTE DE LA QUINCUAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA.
12.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR LA SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE NAVA, COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA LA VALIDACIÓN DE UN ACUERDO APROBADO POR EL AYUNTAMIENTO, PARA ENAJENAR A TÍTULO GRATUITO UN BIEN INMUEBLE CON UNA SUPERFICIE DE 1,480.00 M2., UBICADO EN LA COLONIA “2 DE AGOSTO” DE ESA CIUDAD, A FAVOR DE LA SECRETARÍA DE SALUD DEL GOBIERNO DEL ESTADO, CON OBJETO DE LA CONSTRUCCIÓN DE UN CENTRO DE SALUD, EN VIRTUD QUE EL DECRETO NÚMERO 33 PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL DE FECHA 25 DE MAYO DE 2015, CON EL QUE FUE AUTORIZADO CON ANTERIORIDAD, QUEDÓ SIN VIGENCIA.

EN BREVE TIEMPO SE PRESENTARON LOS DIPUTADOS QUE NO PASARON LISTA AL INICIO DE LA SESIÓN, PRESENTÁNDOSE FINALMENTE 23 DE 25 LEGISLADORES.

NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, LA PRESIDENCIA DIO POR CONCLUIDA LA SESIÓN, SIENDO LAS 11:00 HORAS, CON 44 MINUTOS DEL MISMO DÍA, CITÁNDOSE A LAS Y LOS DIPUTADOS A SESIONAR A LAS 12:00 HORAS, DEL 15 DE SEPTIEMBRE DEL PRESENTE AÑO. 
SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA A 15 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2015
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA.

PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA.

	DIP. LARIZA MONTIEL LUIS.
	DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ.

	SECRETARIA.
	SECRETARI0.


Diputada Presidenta  Georgina Cano Torralva: 

A continuación, le solicito a la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras que en su calidad de Vicepresidenta quede a cargo de la conducción de la Mesa Directiva,  a fin de que la de la voz planteé una Proposición con Punto de Acuerdo que se encuentra consignada en el Punto 5 A del Orden del Día aprobado. 

Diputada  Georgina Cano Torralva: 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ" DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN CONJUNTO CON LAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA LX LEGISLATURA QUE LO SUSCRIBEN, MEDIANTE EL CUAL SE EXHORTA RESPETUOSAMENTE A LOS AYUNTAMIENTOS DE LOS MUNICIPIOS DE LA ENTIDAD, PARA QUE EMPRENDAN LAS ACCIONES NECESARIAS A FIN DE ESTABLECER UN HORARIO EXCLUSIVO PARA LOS ADULTOS MAYORES, A FIN DE AGILIZAR SUS TRÁMITES, ESPECIALMENTE EN DEPARTAMENTOS DE ATENCIÓN CIUDADANA, CATASTRO Y TESORERÍA. 
HONORABLE PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E. 

Con fundamento en los Artículos  21 fracción VI, 179, 180, 181, y 182 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, la que suscribe Diputada Georgina Cano Torralva, someto a la consideración de los Legisladores como de urgente y obvia resolución, la presente proposición con Punto de Acuerdo, cuya finalidad es exhortar a los Ayuntamientos de los municipios de la entidad, para que emprendan las acciones necesarias a fin de establecer un horario preferencial,  o bien,  exclusivo de atención a los adultos mayores, a fin de agilizar sus trámites, especialmente en departamentos de atención ciudadana, catastro y tesorería, a razón de la siguiente:

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

Tercera edad es un término antropo-social que hace referencia a las últimas décadas de la vida, en la que uno se aproxima a la edad máxima que el ser humano puede vivir. En esta etapa, el cuerpo se va deteriorando, lo que presenta cambios a nivel físico, cognitivo, emocional y social.

Para muchas personas, esta etapa de la vida es ciertamente compleja y difícil de sobrellevar, porque al deteriorarse el cuerpo, el individuo en determinadas circunstancias no puede trabajar, su actividad social disminuye y entonces se empiezan a experimentar estados negativos, tales como la exclusión y postergación. El envejecimiento, muy a menudo, se caracteriza por la coexistencia de enfermedades crónico- degenerativas.

En tiempos de antaño, en nuestro país, los adultos mayores eran los más respetados, eran considerados los más sabios y a los que más se les tomaba en cuenta para decidir. Hoy en día la tendencia es verlos como improductivos, ineficientes, enfermos y decadentes, así lo específica el CONAPRED (Consejo Nacional para Prevenir la Discriminación). 

Según las cifras oficiales, en México hay  aproximadamente 10.1 millones de personas mayores de 60 años; es decir, uno de cada 20 ciudadanos. El Consejo Nacional de Población (CONAPO) estima que para el año 2050, este sector será una cuarta parte del total de la población mexicana, es decir, unos 32 millones. 

Es alarmante saber, que el estado mexicano considera a los adultos mayores como el cuarto grupo de población vulnerable a la discriminación, junto con los niños, grupos étnicos y personas con discapacidad. Pues sabemos que la discriminación siempre comienza con un concepto, en este caso, el concepto que la sociedad tiene de la vejez.

En ocasiones la población Adulta Mayor representa una problemática para los diferentes sectores gubernamentales, debido a que no se ha desarrollado ni la infraestructura necesaria para garantizar el bienestar de este sector de la población, ni la capacidad humana para atender profesionalmente sus muy diversas demandas. 

La discriminación hacia los adultos mayores, se puede ver en las calles y en la vida cotidiana. Seguido nos encontramos a personas adultas mayores esperando un turno o viéndose obligados a cumplir largas esperas haciendo fila para realizar algún trámite que es necesario dentro de nuestra comunidad.  Aunado a ello, debemos tomar en cuenta que cerca del 45.3% de la población Adulta Mayor se ve afectada por alguna discapacidad motriz que les impide realizar actividades básicas de la vida diaria, como usar el baño, comer, bañarse o desplazarse por sí mismos, y que en muchas ocasiones el moverse, caminar, mantener algunas posturas y sujetar o sostener objetos refieren una gran dificultad para ellos.

La mayoría de las personas no tomamos en cuenta su situación, somos apáticos a concebir la idea de que los adultos mayores son personas vulnerables por su condición física, son personas que ya no cuentan, en muchas ocasiones,  con la fuerza vital inherente a una persona joven, batallan para acceder a muchos de los requerimientos que exige nuestra organización social y no tomamos en cuenta que ello conlleva en ocasiones un riesgo para su salud e integridad física.

En México, la Ley de los Derechos de las Personas Adultas Mayores declara que tiene por objeto garantizar el ejercicio de los derechos de las personas mayores, derechos tales como la integridad personal, el derecho a un entorno saludable, y el derecho a la accesibilidad tanto de su entorno físico, como en todo tipo de servicios. 

Todo lo anterior, revela la emergencia de nuevos entendimientos y consensos en torno a los derechos de las personas de edad. Por ello, es necesario analizar las condiciones de la vida cotidiana y los problemas de las personas Adultas Mayores en el presente, con el objetivo de prever el perfil de demandas y necesidades de este grupo de población en los años por venir.

La obligación de la sociedad y el  Estado en relación con las personas adultas mayores debe ser la misma que se tiene con la niñez y la juventud: crear las condiciones para que alcancen una vida plena y se desarrollen de manera integral.

 
El estado es el garante de los derechos humanos y es quien debe tutelarlos, protegerlos y desarrollarlos. En el caso que nos ocupa, debe diseñar modelos de atención específicos para esta población y adoptar políticas para el efectivo ejercicio de sus derechos, debiendo además impulsarlos e implementarlos. 

Por tanto, en base a lo antes expuesto, con la finalidad de que emprendan las acciones necesarias a fin de establecer un horario preferencial o exclusivo para los adultos mayores, a fin de agilizar sus trámites, especialmente en departamentos de atención ciudadana, catastro y tesorería; presento como de urgente y obvia resolución la siguiente: 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO. Se exhorta respetuosamente a los Ayuntamientos de los Municipios de la Entidad, para que emprendan las acciones necesarias a fin de establecer un horario preferencial o exclusivo de atención a los adultos mayores, a fin de agilizar sus trámites, especialmente en departamentos de atención ciudadana, catastro y tesorería. 
ATENTAMENTE

integrante del Grupo Parlamentario "gral. eulalio gutiÉrrez ortiz" del Partido REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA

Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 15 de agosto de 2015.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA       DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

Es cuanto, Diputada.

Diputada Vicepresidenta Yolanda Olga Acuña Contreras: 

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.   Diputado Secretario Leonel  Contreras Pámanes, sírvase tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario  Leonel  Contreras Pámanes:

Diputada Vicepresidenta, el resultado de la votación es el siguiente: 20 votos a favor; 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputada Vicepresidenta Yolanda Olga Acuña Contreras: 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Se somete a consideración de los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procedemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.   Diputado Secretario Leonel  Contreras Pámanes, tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de la votación informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación. Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario   Leonel  Contreras Pámanes:

Diputada Vicepresidenta, el resultado de la votación es el siguiente: 21 votos a favor; 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputada Vicepresidenta Yolanda Olga Acuña Contreras: 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que se debe proceder a lo que corresponda. 

Diputada Presidenta  Georgina Cano Torralva:

A continuación, se concede la palabra al Diputado Leonel  Contreras Pámanes, a fin de plantear una proposición con Punto de Acuerdo consignado en el Punto 5 B del Orden del Día aprobado.

Diputado Leonel  Contreras Pámanes: 

Con su venia, Presidenta. 

HONORABLE  PLENO DEL CONGRESO DEL

ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

En los últimos años, la mujer está jugando un papel estratégico en la vida económica de nuestro país y de nuestro Estado.

En efecto, como resultado de su creciente incorporación a la fuerza laboral un gran número de hogares cuentan con mujeres como jefas de familia, es decir, ellas son las principales proveedoras de ingresos.

El número de madres que además de trabajar, también son jefas de familia por representar el principal o único sustento económico de sus hogares, se incrementó en 560 mil personas o 14.6%, en los dos primeros años del actual Gobierno Federal, así lo indican cifras laborales del Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI).

Sin embargo, este grupo laboral se elevó a 3 millones 832 mil personas cuando concluyó el año 2014, según la última encuesta trimestral de ocupación y empleo levantada por el INEGI.

Así mismo, según los últimos datos que maneja el INEGI, el 15% de los hogares en México, tienen como único sustento a una mujer, de ellos el 97.9% carece de conyugue en el hogar. Cerca de la mitad de las madres jefas de familia son viudas y casi la cuarta parte son separadas o divorciadas, esto es el  22.3%.

Otro dato que es importante señalar, es que el 59% de las madres- jefas de familia son asalariadas, sin embargo el porcentaje de mujeres que trabajan por su cuenta es importante pues es el 41% de ellas, lo hacen por su propia cuenta, mientras que entre los jefes de familia solo el 28% trabaja por su cuenta, de ahí que se resalte el gran número de mujeres emprendedoras que trabajan para sí mismas, lo cual es digno de reconocerse. 

Desafortunadamente, más de la mitad de las madres -jefas de familia ingresan al hogar menos cantidad de dinero que los hogares que son sostenido por  hombres, y esto seguramente se debe a que las madres jefes de familia, trabajan menos de las 35 horas a la semana y no por la falta de ganas, sino porque seguramente reparten su tiempo en una doble jornada es decir entre el trabajo doméstico y el que realizan fuera de casa.  

Y es precisamente el tema de cómo lograr que las madres jefas de familia puedan mejorar sus ingresos, el que hoy quiero exponer en esta tribuna.

En efecto compañeras y compañeros Diputados, todos sabemos que si una persona se encuentra mejor preparada académicamente, tiene más y mejores oportunidades de desarrollarse laboralmente así como el de elevar sus ingresos económicos.

Existe un gran segmento de esa población de madres jefas de familia, que cuentan con estudios académicos, pero que seguramente si son apoyadas con algún tipo de beca podrán elevar ese nivel académico que les permita obtener un mejor desarrollo profesional.

Actualmente el Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología (CONACYT), cuenta con un programa de becas para madres jefas de familia, las cuales se otorgan para la formación profesional (Licenciatura) y formación técnica de tercer nivel, con el fin de que estas mujeres terminen su formación profesional.

Según hemos investigado, las becas que otorga el CONACYT para madres jefas de familia se hace a través de una convocatoria, la cual ya se realizó y cerró tiempo atrás, de ahí el interés de presentar este Punto de Acuerdo a efecto de solicitarle al Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología, la apertura de una nueva convocatoria a efecto de que se otorguen más becas tanto a nivel licenciatura como formación técnica de tercer nivel, para aquellas madres jefas de familia que cuenten con los requisitos necesarios para poder acceder a dicho programa y con ello buscar elevar y mejorar su nivel de vida, tanto profesional como económico, como comentario esta beca consta de alrededor de 3 mil pesos mensuales y aparte ser integradas al sistema de salud del ISSSTE. 

En ese sentido, les comento, que en el municipio de Matamoros Coahuila de Zaragoza, existe un alto índice de población de madres jefas de familia, que desean acceder a una beca académica para desarrollarse profesionalmente y acceder a un mejor trabajo, como lo demuestra un estudio que tenemos en nuestro poder y que fue realizado a petición del Partido Primero Coahuila, a través de una empresa especialista en hacer mediciones especificas dentro de la población y donde se nos señala las necesidades primordiales de nuestra ciudadanía.

Por otro lado, es importante que la Cámara de Diputados, al momento de determinar el presupuesto de egresos para el próximo año, no restringa o limite o elimine el programa de becas para madres jefas de familia, que se ejecuta a través del CONACYT, sino por el contrario en la medida de lo posible el presupuesto en ese rubro debe verse incrementado por el bien de esas miles de mujeres que son pilar de su hogar y único sustento de sus hijos.

Por lo anteriormente expuesto, la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares” del Partido Primero Coahuila en ejercicio de las facultades que me otorga la Ley Orgánica de este Congreso, se pone a consideración de este Pleno, la siguiente proposición con Punto de Acuerdo, para su urgente y obvia resolución.
Primero.- Que esta LX Legislatura, exhorte al Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología (CONACYT), a efecto de solicitarle la apertura y difusión de una nueva convocatoria de becas para madres jefas de familia, para la formación profesional (Licenciatura) y formación técnica de tercer nivel, toda vez que aún hay muchas mujeres que desean ser parte de este programa para mejorar sus profesión académica y  que les permita elevar su nivel tanto profesional como económico.

Segundo.- Que el Pleno de esta LX Legislatura, envíe  un exhorto a La Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, solicitándoles que para el próximo Presupuesto de Egresos, en la medida de lo posible a sabiendas que el 2016 será un año difícil económicamente para el país, no recorte el monto destinado a becas para madres jefas de familias que maneja el CONACYT, sino por el contario busque la manera de incrementar dicho presupuesto de becas, pues es una prioridad para el país que esas mujeres ejemplares salgan adelante. 
Saltillo, Coahuila a 15 de Septiembre de 2015

Atentamente

“Servir para poder crecer”

DIP. LEONEL CONTRERAS PÁMANES

Coordinador de la Fracción Parlamentaria

“Manuel Muñoz Olivares” del

Partido Primero Coahuila.

Es cuanto, Diputada Presidenta.

Diputada Presidenta  Georgina Cano Torralva:

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Diputado Secretario  Sergio Garza Castillo,  sírvase tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario  Sergio Garza Castillo:

Diputada Presidenta, el resultado de la votación es el siguiente: 22 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputada Presidenta  Georgina Cano Torralva: 

Gracias Diputado. 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Se somete a consideración de los Diputados y Diputadas el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención.

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración. 

Diputado Secretario  Sergio Garza Castillo tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario  Sergio Garza Castillo:

Diputada Presidenta,  el resultado de la votación es el siguiente: 22 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputada Presidenta  Georgina Cano Torralva: 

Conforme al resultado de la votación se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en los que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

Esta Presidencia hace constar la asistencia del Diputado Francisco Tobías,  quien se ha incorporado a esta sesión. 

A continuación, se concede la palabra al Diputado  Sergio Garza Castillo, a fin de plantear una proposición con Punto de Acuerdo consignada en el Punto 5 C del Orden del Día aprobado. 

Diputado Sergio Garza Castillo:

Gracias, Diputada Presidenta. 

Honorable Pleno del Congreso del

Estado de Coahuila de Zaragoza.

P r e s e n t e.
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Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila, con relación a solicitar al Gobierno del Estado así como a los Ayuntamientos, que diseñen programas y destine más recursos en beneficio de las personas con discapacidad.

La discapacidad es aquella condición bajo la cual ciertas personas presentan alguna deficiencia física, mental, intelectual o sensorial que a largo plazo afectan la forma de interactuar y participar plenamente en la sociedad1.

Para la Organización Mundial de la salud, más de mil millones de personas viven en todo el mundo con alguna forma de discapacidad; de ellas, casi 200 millones experimentan dificultades considerables en su funcionamiento2.

Para esta organización internacional, en los años futuros, la discapacidad será un motivo de preocupación aún mayor, pues su prevalencia está aumentando. Ello se debe a que la población está envejeciendo y el riesgo de discapacidad es superior entre los adultos mayores, y también al aumento mundial de enfermedades crónicas, tales como la diabetes, las enfermedades cardiovasculares, el cáncer y los trastornos de la salud mental2.

Por su parte en nuestro país, de acuerdo con el Instituto Nacional de Geografía y Estadística (INEGI), hasta el año 2012, había 5 millones 739 mil 270 personas con alguna discapacidad, lo que representa el 5.1% de la población. Las más frecuentes discapacidades son: motriz, visual, mental y auditiva en ese orden2.

Por lo que respecta a Coahuila, el Instituto Nacional de Estadística, Geografía e Informática (INEGI), señala que de acuerdo con datos del Censo de Población y Vivienda 2010, casi seis de cada 100 personas (el 5.7 % de la población), tienen una discapacidad y de ellos la mayoría a causa de enfermedades y accidentes2. 

En efecto, el INEGI indicó que en el año 2010, en Coahuila había 122 mil 185 personas con discapacidad, para dimensionar el dato se puede decir que el número equivale a casi el total de los habitantes de Acuña. Del total de personas con discapacidad, el 40% fue a causa de enfermedad; el 20.8 % por edad avanzada; el 17.3 % por accidentes y el 14.6 % por nacimiento; un 9.1 % por otras causas2. 

La discapacidad mayor que padecen los coahuilenses es, según el Censo de Población y Vivienda 2010, la de caminar o moverse, presentada por el 53.8 %.

El tema de la discapacidad, ha cobrado un significativo incremento de atención por parte de los profesionales y la sociedad en su conjunto en los últimos años. La problemática, dificultades y barreras que enfrentan las personas con discapacidad han sido expuestas y analizadas públicamente y cada vez son más las personas, instituciones y asociaciones que se incorporan a la tarea de mejorar las condiciones de vida y bienestar personal de este grupo poblacional.

En efecto, las personas con discapacidad experimentan barreras para realizar actividades de la vida diaria y acceder a los bienes y recursos en igualdad de condiciones que el resto de la ciudadanía, lo cual supone la existencia de una situación de desventaja y desigualdad frente al resto.
Una consideración muy personal, es en el sentido de que, si bien es cierto se ha avanzado durante este sexenio estatal, en la implementación de políticas públicas en favor de las personas con discapacidad, aún falta mucho por hacer en pro de este segmento de la población, de ahí la necesidad de plantear este Punto de Acuerdo con el fin de que le solicitemos tanto al Gobierno Estatal como a los cabildos municipales, el que para el próximo año 2016 dentro de su Presupuesto de Egresos con modalidad base cero, contemplen el mayor número de acciones y programas encaminados a proteger y apoyara a las personas con discapacidad, ya que como hemos podido observar es un segmento de la población muy vulnerable y que cada día va en aumento, que requieren del constante y permanente apoyo de sus autoridades para salir adelante.

Compañeras y compañeros Diputados, las personas con discapacidad, tienen todo el derecho al igual que nosotros de participar activamente en la vida social, económica, cultural y política del Estado, dentro de un marco de accesibilidad, autonomía e igualdad de oportunidades, en el que deben intervenir la familia, así como las instituciones públicas y privadas, las cuales deben emprender acciones para lograr su desarrollo integral e inclusión a la sociedad.

Por lo anteriormente expuesto, y en ejercicio de las facultades que me otorga el Artículo 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, se pone a consideración de esta Pleno, la siguiente proposición con Punto de Acuerdo, para su urgente y obvia resolución.

Único.- Que este Pleno, envíe un exhorto a la Secretaría de Finanzas del Estado, así como a los cabildos municipales, con el fin de solicitarles que para el próximo Presupuesto de Egresos 2016, que deberá ser bajo la modalidad presupuesto base cero, contemplen el mayor número de acciones y programas encaminados a proteger y apoyar a las personas con discapacidad.

Atentamente
Saltillo, Coahuila a 15 de Septiembre de 2015

DIP. SERGIO GARZA CASTILLO

Coordinador de la Fracción Parlamentaria

 “Hilda Graciela de Pérez Arreola” del

Partido Unidad Democrática de Coahuila.

Es cuanto, Diputada Presidenta.

Diputada Presidenta  Georgina Cano Torralva:

Gracias Diputado.

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Diputado Secretario Leonel  Contreras Pámanes, sírvase tomar nota e informar sobre el resultado de la votación.  

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Leonel  Contreras Pámanes:

Diputada Presidenta, el resultado de la votación es el siguiente: 23 votos a favor; 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputada Presidenta  Georgina Cano Torralva: 

Gracias Diputado. 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad  la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Se somete a consideración de los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración. Diputado Secretario  Leonel  Contreras Pámanes, tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario  Leonel  Contreras Pámanes:

Diputada Presidenta, el resultado de la votación es el siguiente: 23 votos a favor; 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputada Presidenta  Georgina Cano Torralva: 

Gracias Diputado. 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, se concede la palabra a la Diputada Lilia Gutiérrez a fin de que dé lectura a una proposición con Punto de Acuerdo planteada por el Diputado José Ricardo Saldívar Vaquera, consignada en el Punto 5 D del Orden del Día aprobado. 

Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga:

Con su permiso, Diputada Presidenta. 

A continuación, me permito dar lectura a una Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado José Ricardo Saldívar Vaquera, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional,  conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21, Fracción VI, 179, 180 y 181 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se permite presentar la Proposición con Punto de Acuerdo que a continuación se detalla,  en base a la siguiente:  

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.

Las políticas públicas que genera la Administración Estatal que encabeza el Gobernador del Estado, Licenciado Rubén Moreira Valdez, se traducen en oportunidades laborales para los coahuilenses, que tienen a su alcance empleos estables y bien remunerados. 
107 mil 15 empleos en lo que va del actual sexenio; 29 mil  948 creados en los primeros ocho meses de este año; de los cuales tres mil 721 corresponden al pasado mes de agosto, en el que nuestro Estado aportó el 5.1 por ciento del total creado a nivel nacional.  Con la contundencia de estas cifras se explica el por qué Coahuila se consolida como uno de los estados de mayor fortaleza económica en el país. 

La voluntad indeclinable de nuestro Gobernador es que todas las regiones de la entidad puedan acelerar su dinámica de crecimiento. 

Como resultado de la articulación de esfuerzos que realiza el Gobierno del Estado en materia de promoción económica, y como resultado directo de las inversiones  para la captación de inversiones productivas que el Jefe del Ejecutivo Local ha venido realizando a diversas partes del mundo, señaladamente a los países de Asia, por su tendencia expansiva en la industria y el comercio internacional, la semana pasada fue anunciada oficialmente la llegada de la empresa coreana InFac, a Monclova, que con una inversión de quince millones de dólares instalará una fábrica de autopartes que vendrá a producir diversos componentes y dispositivos para el ramo automotriz.

250 empleos directos será el beneficio laboral para la ciudad de Monclova y la región centro, cuando a mediados del próximo año esta planta entre en operación, para surtir principalmente con sus productos a la armadora KIA, también de origen Coreano que se ubica en el vecino estado de Nuevo León. 

Como en toda la entidad, pero de manera especial en Monclova y su área de influencia, por la circunstancia actual del mercado mundial del acero, los coahuilenses sabemos el enorme valor que representa el empleo. Cada nueva plaza de trabajo significa un hogar con bienestar, con posibilidades de prosperidad y por qué no decirlo con felicidad.

Por eso queremos aprovechar al máximo las posibilidades de crecimiento económico que nos ofrece la llegada de InFac que por múltiples razones escogió a Monclova como su destino en el norte de México. 

Por eso queremos solicitar a la Secretaría de Economía, que a nivel nacional tiene como prioridad el impulso a la industria automotriz y de autopartes, para que ponga a disposición del estado de Coahuila, a través de su Delegación, y de las instancias locales, de los apoyos e incentivos que permitan a las micro y pequeñas industrias de la Región Centro incorporarse como proveedoras de la empresa que arrancará operaciones en el ya muy cercano 2016, para que se multipliquen las opciones de trabajo a favor de la población de Monclova y los municipios vecinos. 

Un solo empleo más, a los ya anunciados por la empresa coreana, bien vale su voto a favor de esta propuesta  compañeras Diputadas y compañeros Diputados. 

Con  base a  todo lo anterior y con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181 y  los demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presento ante esta Soberanía  la siguiente:            

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO

Misma que solicito sea tramitada como de urgente y obvia resolución;

ÚNICO: QUE ESTE CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE  LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA EXHORTE  RESPETUOSAMENTE A LA SECRETARÍA DE ECONOMÍA A PROMOVER CON LOS APOYOS E INCENTIVOS CON LOS QUE CUENTA, LA INTEGRACIÓN DE MICRO Y PEQUEÑAS EMPRESAS DE LA REGIÓN CENTRO DE LA ENTIDAD COMO PROVEEDORAS DE LA PLANTA DE AUTOPARTES INFAC QUE SE INSTALA EN LA CIUDAD DE  MONCLOVA, COAHUILA. 

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA,  A 15 DE SEPTIEMBRE DE 2015.

ATENTAMENTE.

DIP. JOSÉ RICARDO SALDÍVAR VAQUERA.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA       
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

Es cuanto, Diputada Presidenta.

Diputada Presidenta  Georgina Cano Torralva:

Gracias Diputada. 

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Diputado Secretario  Sergio Garza Castillo,  sírvase tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Sergio Garza Castillo:

Diputada Presidenta, el resultado de la votación es el siguiente: 22 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputada Presidenta  Georgina Cano Torralva: 

Gracias Diputado. 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Se somete a consideración de los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.  Diputado Secretario  Sergio Garza Castillo tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario  Sergio Garza Castillo:

Diputada Presidenta,  el resultado de la votación es el siguiente: 19 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputada Presidenta  Georgina Cano Torralva:

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, se concede la palabra a la Diputada  Irma Leticia Castaño Orozco, para dar lectura a un Pronunciamiento que se encuentra consignado en el Punto 6 A del Orden del Día que previamente fue aprobado. 

Diputada  Irma Leticia Castaño Orozco: 

Con su permiso, señora Presidenta. 

proNUNCIAMIENTO PLANTEADO POR LA DIPUTADA IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “EULALIO GUTIERREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LO SUSCRIBEN CON MOTIVO dEL DÍa LATINOAMERICANO DE LA IMAGEN DE LAS MUJERES EN LOS MEDIOS  DE COMUNICACIÓn QUE SE CONMEMORó EL DÍA 14 DE SEPTIEMBRE. 
La mujer ha servido todos estos siglos, como  buscar gafas que tienen el poder de reflejar al hombre al doble de su tamaño natural
Virginia Woolf
Las mujeres han demostrado estar dotadas de las capacidades para desempeñar la variada gama de actividades, y responsabilidades. Si existen desequilibrios entre ellas y los varones, se debe a las carencias educativas, de entrenamiento y experiencia, y al ejercicio del poder  - cubierto por los prejuicios – de unos con respecto a las otras: al peso de la construcción que llamamos género.  (Asociación de mujeres, periodismo y academia) 
Durante el quinto Encuentro Feminista Latinoamericano y del Caribe realizado en San Bernardo, Argentina en 1990, las mujeres participantes decidieron instaurar el 14 de septiembre como “Día Latinoamericano de la Imagen de la Mujer en los Medios”. Escogieron esta fecha para recordar la primera emisión del programa radial “Viva María”, producido y conducido por la periodista María Régia Di Perna, en Brasil, durante la década de los 80. El programa que se mantuvo al aire durante diez años, era pionero en reivindicar una imagen más libre de las mujeres, así como cuestionar la violencia de género, los modelos estereotipados imperantes y denunciar las situaciones de las que las mujeres eran víctimas.  Por ese hecho el programa fue clausurado por presiones gubernamentales en 1990.
Desde el año 1995, en la IV Conferencia Mundial sobre la Mujer realizada en Beijing, se establece como compromiso de los países garantizar que los medios de comunicación no transmitirán imágenes, informaciones o contenidos que sometan a las mujeres y promuevan la violencia. Dice el apartado J, Artículo 236 de la declaración y plataforma de acción de Acción de Beijing: “…suprimir la proyección constante de imágenes negativas y degradantes de la mujer en los medios de comunicación (…) Además, los productos violentos y degradantes o pornográficos de los medios de difusión que perjudican a la mujer y su participación en la sociedad. Los programas que insisten en presentar a la mujer en sus papeles tradicionales pueden ser igualmente restrictivos…” 


Por ello, se creó este el espacio para pensar en algunas de las diferentes formas en que los medios de comunicación producen mensajes discriminatorios contra las mujeres y cómo ello nos somete, violenta, excluye e invisibilidan. Para nosotros declara el observatorio de mujeres de equidad y genero de Colombia hay mensajes sexistas cuando:


PRIMERO.- Se promueven estereotipos de belleza que no reconocen la diversidad de las mujeres, sino que validan la belleza únicamente, bajo iconos establecidos. Y en el ejercicio de posicionar un prototipo de belleza ofrecen productos y comportamientos para acercarse a cumplir socialmente con ello. Hay que analizar por ejemplo la cantidad de artículos sobre belleza, nutrición, dieta, ropa y ejercicio que hay en la mayoría de los medios de comunicación, particularmente aquellos dirigidos a las mujeres.


SEGUNDO.- Se exhibe el cuerpo de las mujeres como producto o adorno, asociado a la publicidad de objetos como automóviles, cervezas, ropa, perfumes, etcétera.  La mujer no aparece como sujeto, sino como objeto que puede adquirirse a través del dinero y que sólo sirve para proporcionar placer o prestigio. Desaparece la mujer como sujeta de derechos. En estos anuncios  donde las mujeres no pensamos, no creamos, no debatimos, no existimos sino para el placer de otros. 


TERCERO.- Se justifican los comportamientos de violencia contra nosotras. Si nos golpean es porque no obedecimos o no fuimos tan buenas como se esperaba; si abusan sexualmente es porque nos vestimos de forma inapropiada, nos comportamos como personas “provocadoras” o sexualmente activas, o no estuvimos en la casa a la hora que debíamos estar; si nos violentan emocionalmente es porque no somos tan inteligentes, tan capaces o tan bonitas para merecer otro trato.

 
CUARTO.- Se invisibilisa el aporte de la mujer a la construcción de lo político, lo científico, lo histórico  y en las noticias continuamos sin tener un rol protagónico por nuestra labor y experticia y cuando lo somos, incluso cuando las mujeres son candidatas a un cargo público o político, se nos pregunta ¿cómo haremos compatible nuestra tarea de madres y esposas con el de Presidenta?


QUINTO.- Se ridiculiza o subvalora a las mujeres en cualquier actividad, reproduciendo por ejemplo a través del humor, los prejuicios sobre no ser inteligentes, capaces, competitivas y exigiéndonos cumplir los estándares de belleza, comportamiento y actitudes. 

Pensando en transformar la comunicación y la cultura, en el 2008 se publicó el “Protocolo para una Comunicación Libre de Sexismo”, dirigido a profesionales de las oficinas de comunicación  y periodistas de Sudamérica, donde se proponen algunos criterios e ideas para realizar una comunicación incluyente y transformadora, dentro de los cuales las más importantes son: 

1º.- Garantizar la presencia de mujeres diversas y con vivencias diferenciadas en los mensajes producidos.


- Valorar el trabajo de las mujeres en el más amplio conjunto de oficios y profesiones.


- Adelantar una pedagogía sobre los protocolos y rutas de atención a las víctimas de violencias.


- No prestarse a difundir los argumentos justificativos de la violencia o de los victimarios.


- Referir los casos particulares al contexto de las estadísticas generales y dar cuenta de su subregistro, para ayudar a la sociedad a dimensionar la magnitud de las violencias.


En fin compañeras Diputadas y compañeros Diputados,  a pesar de los grandes esfuerzos que formulan los organismos internacionales, los gobiernos de los distintos países y del nuestro, así como el de nuestro Estado, no podemos superar aún los estereotipos ni clichés, en lo que las mujeres son utilizadas por los medios de comunicación.
Por eso considero de suma importancia adherirnos a la conmemoración del  Día Latinoamericano de la Imagen de la Mujer en los Medios de Comunicación, para que eviten utilizar en sus mensajes a la mujer, utilizando acciones de índole sexista y/o discriminatoria, que sería una forma adecuada de conmemorar esta fecha. 

Saltillo, Coahuila; a 14 de Septiembre de 2015.

ATENTAMENTE

POR LA FRACCION PARLAMENTARIA“EULALIO GUTIERREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL 

DIPUTADA IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA        
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ

Es cuanto, señora Diputada. 

Diputada Presidenta  Georgina Cano Torralva:

Gracias Diputada. 

A continuación, se concede la palabra a la Diputada Verónica Martínez García, para dar lectura a un Pronunciamiento que se encuentra consignado en el Punto 6 B del Orden del Día que previamente fue aprobado. 

Diputada Verónica Martínez García:

Con su venia, Diputada Presidenta. 

PRONUNCIAMIENTO PRESENTADO POR LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LA DIPUTADA IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO, LOS DIPUTADOS LUIS GURZA JAIDAR Y SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ, ASÍ COMO LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LO SUSCRIBEN, “CON MOTIVO DEL 108 ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE TORREÓN”.

HONORABLE PLENO DEL CONGRESO.-

DIPUTADAS Y DIPUTADOS.-

El día de hoy Torreón está de fiesta, cumple 108 años de ser ciudad, 108 años de ser una ciudad de grandes esfuerzos.

La historia de Torreón es rica en muchos aspectos. Uno de ellos es el gran impulso que generaron los ferrocarriles central e internacional que en 1883 y en 1887 hicieron estación en estas tierras.

Podemos decir que la historia del ferrocarril y de Torreón se unieron en una sola, desde entonces y durante décadas, la primera fuente de progreso de esta región fue impulsada por el cultivo del algodón, como consecuencia natural de ello, se dio el tránsito de rancho de resguardo a Villa de Torreón en 1893, y de ahí esta declaración como ciudad que nace y festeja hoy 108 años de vida.

Torreón fue la primera ciudad planeada de México y también la más moderna fuera de la capital, hace 108 años muy pocos imaginaron que en aquellas tierras rodeadas de desierto se establecerían fábricas de textiles, jaboneras, fundidoras, acereras y cervecerías, esto gracias a empresarios, al gobierno, a su tierra y pero sobre todo  a su valiosa  gente. 

El nombre de sus primeras fábricas es digno reflejo de lo que representó y sigue representando Torreón: “La Unión”, La Fe”, “La Esperanza”, “La Constancia”, todos ellos nombres de valores humanos y atributos sociales, valores que distinguen y han distinguido siempre a nuestra ciudad y a su gente. 

El 13 de Septiembre de 1907, el Congreso del Estado expidió el Decreto que otorgó a Torreón el rango de ciudad. Este Decreto entró en vigor el 15 de Septiembre, fecha que coincide con la Independencia de México, y que genera doble celebración en todas y todos los torreonenses.

Que Torreón fuera elevada a Ciudad no fue algo fácil de conseguir para los habitantes de la entonces Villa de Torreón. La historia registra que sus habitantes tuvieron que hacer gestiones durante casi 10 años para lograr su objetivo, la perseverancia al fin ganó, y es esta también un signo distintivo de los habitantes de esta tierra. 

La historia hoy hace justicia y reconoce a Don Leonardo Zuloaga o Don Juan Ignacio Jiménez, como principales impulsores de Torreón. También a  Don Federico Wulff y Don Andrés Eppen, quienes adelantándose a su tiempo realizaron los primeros trazos de la ciudad. 

108 años se dice fácil, pero vivirlos y generar condiciones de vida a una población no lo es, se requiere de carácter, de firmeza, de esfuerzo, de trabajo y de honestidad, y eso, a la gente de Torreón le sobra. 

La Región Lagunera, teniendo a Torreón como cabeza y palanca de desarrollo, se ha convertido en una de las cadenas más productivas y completas del país, hoy nuevamente la historia le impone el reto de ser la ciudad más moderna y competitiva del país, le exige ser un ejemplo de modernidad en el concierto mundial y dejar en claro porque es “La Perla de la Laguna”. 

Estoy segura que Torreón seguirá posicionándose con la ayuda de sus habitantes, porque cuentan con los más altos valores que identifican a esa ciudad como una tierra de trabajo y unidad.

Vayamos juntos esta noche del 15 de Septiembre a celebrar el 108 aniversario de Torreón y el inicio de la Independencia de nuestro país y gritemos juntos

¡QUE VIVA MÉXICO, QUE VIVA TORREÓN Y QUE VIVA COAHUILA!

Muchas Gracias. 

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA,  A 15 DE SEPTIEMBRE  DE 2015.

ATENTAMENTE.

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ             
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

Diputada Presidenta  Georgina Cano Torralva:

Gracias Diputada. 

Se concede la palabra a la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, para dar lectura a un Pronunciamiento que se encuentra consignado en el Punto 6 C del Orden del Día que previamente fue aprobado. 

Diputada Claudia Elisa Morales Salazar: 

Con su permiso, Diputada Presidenta. 

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS.

El 16 de Septiembre es la fecha más importante de nuestro calendario cívico y de nuestra historia. Es el día en el que recordamos a los héroes que ofrendaron su vida por darnos la Patria misma. Héroes cuya sangre ha regado y fertilizado el andar de los mexicanos a lo largo ya de más de dos centurias.

Este día vibra en cada hogar el honor, el orgullo de ser mexicano. Hoy todos refrendamos el amor que sentimos por esta noble tierra, el amor que sentimos por nuestro gran México, y  si hay un día en el que los mexicanos somos uno y sólo, ese es, precisamente, el 16 de septiembre.

Es también cuando seguimos el acatamiento de la orden de la consigna que estableciera el patriota José María Morelos, cuando en los Sentimientos de la Nación estableció: Que igualmente se solemnice el 16 de septiembre,  como el día en que se levantó la voz de Independencia y nuestra santa libertad comenzó.

Pues ese día, fue en el que se abrieron los labios de la Nación para reclamar sus derechos y empuñó la espada para ser oída, recordando siempre el mérito del grande héroe el señor Don Miguel Hidalgo y su compañero Don Ignacio Allende.

Como nos lo ordenara Morelos, conmemoramos que comenzó nuestra Gesta de Independencia, la lucha que habría de llevar a México a ser el país libre que es  y romper las cadenas de la esclavitud que era.

Hay que recordar que, en aquel principio del Siglo XIX, España había sido invadida por el Imperio de Napoleón Bonaparte quien mantenía cautivo al Rey Fernando VII.

En las ciudades novohispanas, en el Nuevo Continente, se debatía tal situación política imperante y se hablaba, y fuerte, de las ideas de libertad que se habían difundido vigorosas a partir de la Revolución Francesa.

En Valladolid y en Querétaro, destacados patriotas compartían la convicción de que había llegado el momento de independizarse de España, pero el régimen colonial, decidido a aniquilar cualquier destello libertario, sofocó, primero, a los conspiradores de Valladolid, en 1809, y pretendió hacer lo mismo con los de Querétaro, en el ´10

Al saberse descubiertos, algunos de los más prominentes conspiradores de Querétaro, Don Miguel Hidalgo, Don Ignacio Allende y Don Juan Aldama, resolvieron comenzar ya la lucha por la independencia y en la madrugada, de aquel 16 de Septiembre de 1810, el cura Hidalgo se encaminó a su parroquia, subió las escaleras y pidió al campanero que llamara a misa.

La gente se arremolinó a su alrededor e Hidalgo les arengó diciendo: Mírense las caras hambrientas, los harapos, la triste condición en que viven, porque nosotros somos los dueños verdaderos de estas tierras.

Y lo siguieron, y comenzó, así, la Gesta de Independencia. La quimera de un puñado de idealistas decididos a liberar a la Patria del yugo de uno de los imperios más poderosos de la Tierra.

Hidalgo y su Ejército marcharon rumbo a Guanajuato. En el Santuario de Atotonilco tomó el Estandarte de la Virgen de Guadalupe, que habría de ser símbolo supremo que guiara a los mexicanos rumbo a su libertad.

Los Insurgentes entraron a San Miguel,  y venciendo fueron sobre Celaya, y ahí, se unieron miles de  patriotas a su causa.

Tomaron Guanajuato con el Bajío encendido, y de ahí caminaron a Valladolid. Y ahí, precisamente, ahí, donde fuese rector de San Nicolás, Hidalgo proclamó, por vez primera, la abolición de la esclavitud. Más tarde lo reiteraría en el Gobierno que organizara en Guadalajara.

Y Los Insurgentes se enfilaron camino rumbo a la Ciudad de México, y vencieron a Los Realistas en Monte de las Cruces, pero se abstuvieron de asaltar la capital. Y al retirarse, los encontró El Realista Félix Calleja derrotándolos, desafortunadamente, en Aculco.

Miguel Hidalgo emprendió, entonces, la marcha hacia Guadalajara. Ahí, donde otro Insurgente, José Antonio, El Amo Torres, había conquistado la ciudad, estableció un gobierno independiente, soberano y enfrentó a Calleja en sus inmediaciones en la Batalla de Puente de Calderón.

Poco tiempo después de ser derrotado ahí, y bajo traición, Hidalgo, Allende y sus allegados fueron capturados y asesinados. 

La llama de la libertad parecía extinguirse, sin embargo, la Gesta resurgió y resurgió con fuerza en las manos de José María Morelos y Pavón, un verdadero patriota que escuchó el llamado de su maestro,  Hidalgo, y sin otra cosa más que su fe en la justeza de la causa, formó un extraordinario ejército en el Sur.

Aquél arriero calentano devenido en sacerdote de un modesto curato, se convirtió así, en Tierra Caliente, en un estratega militar descomunal, Morelos fue, incluso, más lejos que Hidalgo, porque desbloqueo un diseño político pleno para una nueva, totalmente nueva Nación: la América nuestra. Y la dotó, también, de una Constitución.

Los principios que estableció Morelos siguen siendo hasta hoy, los pilares de nuestra República. Son la división de Poderes que hoy tenemos, la soberanía emanada del pueblo, la igualdad ante la ley y por eso, hemos de reiterar que si Hidalgo es el Padre de la Patria, Morelos lo es del Estado mexicano.

Este 16 de Septiembre, los mexicanos celebramos lo que somos, nuestro origen común y lo mucho que nos une a todos sin excepción.

La Gesta de Hidalgo, Morelos y de los Héroes de la Independencia, fue para unir a los mexicanos, para darnos libertad e igualdad, para hacer de todos los hijos de esta tierra, ciudadanos de pleno derecho; para que tuviéramos una sola Patria y Patria compartida.

El Movimiento de Independencia trajo como resultado la creación de la Primera Ley Suprema de México, conocida como la Constitución de Apatzingán de 1814, donde el Congreso jugó un papel fundamental, sentando las bases de nuestra legislación actual; demostrando que, entonces como ahora, las leyes representan las bases de nuestra sociedad.

Además trajo consigo el despertar del pueblo y los innumerables movimientos como lo fueron, por mencionar algunos Las Leyes de Reforma de Juárez, “el Benemérito de las Américas”,  y la derrota por supuesto al ejército más poderoso como lo fue, el francés, y su intento por apoderarse de la nación, o bien, el Movimiento Revolucionario en contra de la dictadura de Porfirio Díaz  encabezada por el “apóstol de la democracia”, Francisco I Madero, y posteriormente el constituyente de 1917 de la mano del Primer Jefe del Ejército Constitucionalista Venustiano Carranza “El Barón de Cuatro Ciénegas”, estos últimos dos, por supuesto, Coahuilenses, mismos que también le dieron un giro a la nación y responsables todos ellos de que hoy por hoy, vivamos en un país libre y democrático.    

Todavía hay un largo camino por recorrer para llegar al México que soñaron los héroes que hoy recordamos y honramos con gratitud.

Hoy, sin embargo, contrastan nuestros logros y afanes con nuestras carencias y aspiraciones. Hemos podido alcanzar igualdad ante la ley e igualdad, también, en muchas oportunidades como una fundamental como lo es la salud.

Pero, también, es cierto, que hoy mismo, grandes brechas de desigualdad lastiman y ofenden a la Nación entera. Por eso, la lucha es permanente. Por eso, el empeño es continuo. Por eso, la tarea cotidiana está, precisamente, en la construcción del cimiento jurídico nacional todos los días.

Para que México llegue a su cita con ese destino de democracia, de igualdad, de libertad, de desarrollo pleno, hemos de ponernos de acuerdo en los temas esenciales, y tener la generosidad, la madurez y la altura de miras para definir una agenda mínima de temas en los que simplemente no estemos divididos.

Las amenazas están ahí, y son muy claras. Los problemas están ahí, y no, no se resuelven por sí mismos. Hay que enfrentarlos. Hay que hacer, precisamente, la tarea patriótica, toda proporción guardada, de trabajar día con día por superar esos problemas y tener el México mejor que aspiramos.

Y para superar nuestros desafíos, es menester reconocer verdades simples. Compartimos los mismos anhelos, entonces, debemos juntos luchar por ellos.

Puede y debe haber diferencias políticas o ideológicas, totalmente legítimas. Puede y debe haber, particularmente en un país libre como el que hoy tenemos, opiniones contrastantes.

Todo eso es parte de nuestra democracia, que tanto trabajo ha costado construir. Todo eso enriquece y no envilece la vida pública. Pero por encima de ello, debe imperar el interés superior de la Nación y de todos los mexicanos, porque sólo anteponiendo el interés nacional a los intereses parciales o de grupo, por legítimos que sean, lograremos ser la Nación justa, igualitaria y próspera que México está destinada a ser.

Señoras y señores:

Este 16 de Septiembre, nuevamente, es oportunidad para poner la mirada en nuestros anhelos, en lo que queremos hacer por México, y en la impronta, que como generación, hemos de dejar en la historia.

México nos necesita a todos. Sumemos nuestras fuerzas para seguir transformándolo en la gran Nación que está llamado a ser.

Recordemos que el pasado de la Patria está en nuestros corazones, pero su porvenir está en nuestras manos. 

Quienes hemos formado parte de la generación del Bicentenario de la Independencia y del Centenario de la Revolución, llamados estamos a trabajar para legar a las generaciones del mañana, un México más seguro, próspero e igualitario.

Tenemos, todos los mexicanos, más allá de las tareas de cada quien, un compromiso con la historia, y las generaciones del futuro juzgarán si estuvimos a la altura de las circunstancias que nos tocó vivir.

Trabajar por México es un privilegio sin igual.  México ha estado y estará siempre presente en el corazón y en el alma de todos los que le amamos.

México estará siempre en el ideal, en el actuar, en el vivir apasionadamente esta historia nacional que no sólo se escribe en los textos que recuerdan a los que fueron, sino que se escribe en las acciones de los que somos y en lo que dejamos a los que vendrán.

Que la firmeza de convicciones y la valentía de Hidalgo,  Morelos,  Allende, y de todos ellos, nos inspire e inspire siempre a ser mejores y a darlo todo por México, por su bien y por el de los mexicanos,  por eso, viven y vivirán siempre en nuestros héroes Insurgentes.

¡QUE VIVA LA SOCIALDEMOCRACIA!

¡QUÉ VIVA LA INDEPENDENCIA Y QUÉ VIVA MÉXICO!

Es cuanto.  

DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.

Diputada Presidenta  Georgina Cano Torralva:

Agotados los puntos del Orden del Día y siendo las 13 horas con 13 minutos del día 15 de Septiembre del año 2015, se da por concluida esta Sexta Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones del Primer Año de  Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.  Se cita a las Diputadas y Diputados para sesionar a las 9:00 horas del día martes 22 de Septiembre de 2015. 

Muchas gracias. 
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