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	CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE,

LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”





Tercera Sesión del Período de Instalación 

Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

8 de enero de 2015

Diputado Presidente José María Fraustro Siller:

Muy buenos días.
Bienvenidos a esta Tercera Sesión del Período de Instalación de esta Sexagésima  Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila.  Yo quisiera mencionar que hemos invitado a la Diputada Lariza Montiel Luis y al Diputado Melchor Sánchez de la Fuente,  para que funjan como Secretarios en esta sesión. 

Yo solicitaría que se abriera el sistema electrónico para que registremos nuestra asistencia. Le pido a la Diputada Lariza, sírvase informar el número de Diputadas y Diputados que están presentes en la sesión.
Diputada Secretaria Lariza Montiel Luis:

Diputado Presidente, se informa que están presentes 25 Diputadas y Diputados,  que son la totalidad de los integrantes del Pleno del Congreso, por lo que existe quórum legal para el desarrollo de la sesión. 

Diputado Presidente José María Fraustro Siller:

Habiendo el quórum necesario se declara abierta esta sesión y se declaran válidos los acuerdos que consideren en la misma.
Diputado Secretario Melchor Sánchez de la Fuente,  quisiera servirse dar lectura al Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión.

Diputado Secretario Sergio Garza Castillo:

Con su permiso, señor Presidente.

Orden del Día de la Tercera Sesión del Período de Instalación  de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.
8 de enero del año 2015.
1.- Lista de asistencia de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura.
2.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del orden del día propuesto para el desarrollo de esta sesión.
3.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la minuta de la sesión anterior.
4.- Acuerdo para acreditación de un representante del Congreso del Estado ante el Consejo Estatal de Seguridad Pública.
5.- Propuesta de la Junta de Gobierno, para la designación del Oficial Mayor y del Tesorero del Congreso del Estado.
6.- Elección de la Diputación Permanente que estará en funciones durante el Primer Período del Primer Año de Ejercicio Constitucional, y expedición del acuerdo para autorizar que la Diputación Permanente tramite y resuelva los asuntos pendientes y los que se presenten durante su funcionamiento, con excepción de los que requieran estrictamente la intervención directa del Congreso y de los   correspondientes a iniciativas para la expedición o reforma de leyes. 
7.-  Elección de la Mesa Directiva del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura.
8.-  Conclusión del Período de Instalación de la Sexagésima Legislatura y mandamiento para la expedición del acuerdo en que se dé cuenta de lo anterior.
9.-  Declaratoria de instalación de la Diputación Permanente y citatorio para sesionar.
10.-  Clausura de la Sesión.
Diputado Presidente, cumplida la lectura del Orden del Día.

Diputado Presidente José María Fraustro Siller:

Muchas gracias, Diputado.
Se somete a consideración el Orden del Día, por favor.  Quisiera preguntarle a ustedes si tienen alguna observación al mismo, en caso de no existir intervenciones se somete a votación el Orden del Día.

Por favor, Diputado Melchor Sánchez, le solicito informe el resultado de la votación una vez que hayamos cerrado el registro, por favor. 
Diputado Secretario Melchor Sánchez de la Fuente:

Bien. Diputado Presidente, se informa que el resultado de la votación es el siguiente: 25 votos a favor; 0 votos en contra y 0 votos en abstención.

Diputado Presidente José María Fraustro Siller:

Se aprueba por unanimidad el Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión en los términos en que fue presentado y todo mundo tiene en su carpeta.

Quisiera, con fundamento en lo dispuesto en la Ley Orgánica del Congreso, esta Presidencia propone a todos ustedes dispensar la lectura de la Minuta de la sesión anterior, todo mundo la tiene en su poder, por lo cual lo someto a su consideración el omitir, el dispensar la lectura de la Minuta de la sesión que todo mundo conserva en su poder.

Quisiera saber si alguien tiene alguna intervención al respecto en esta solicitud que estoy realizando. 
Bien. No habiendo intervenciones, se somete a votación la dispensa de la lectura de la Minuta de la sesión anterior. Por favor, le pido a la Diputada Lariza tome nota de la votación y nos informe el resultado.

Diputada Secretaria Lariza Montiel Luis:

Muy bien, Diputado Presidente.  Respecto a esta votación, se informa que el resultado es el siguiente: 25 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente José María Fraustro Siller:

Gracias.

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad la dispensa de lectura de la Minuta de la sesión anterior, por lo que a continuación se somete a votación la referida minuta que obra en el expediente de los documentos de la presente sesión.
Por favor, le solicito a la Diputada Lariza tome nota de la votación y nos informe el resulta que ya nos ha expresado como 25 votos a favor; 0 en contra y 0 abstenciones.

Diputada Secretaria Lariza Montiel Luis:

Diputado Presidente, se informa que el resultado de la votación respecto a la aprobación de la Minuta es el siguiente: 25 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones.

Diputado Presidente José María Fraustro Siller:

Bien. Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad de votos la Minuta de la sesión anterior en los términos en que fue presentada.

MINUTA DE LA SEGUNDA SESIÓN DEL PERIODO DE INSTALACIÓN DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO, INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

SIENDO LAS 11:00 HORAS, CON 8 MINUTOS, DEL 6 DE ENERO DEL AÑO 2015, Y ESTANDO PRESENTES LA TOTALIDAD DE DIPUTADAS Y DIPUTADOS DIO INICIO LA SEGUNDA SESIÓN DEL PERIODO DE INSTALACIÓN DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO, INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, DE LA SIGUIENTE MANERA:

1.- SE DIO LECTURA AL ORDEN DEL DÍA, APROBÁNDOSE POR UNANIMIDAD DE VOTOS EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDA.

2.- SE DIO LECTURA A LA MINUTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, APROBÁNDOSE POR UNANIMIDAD DE VOTOS EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDA.

3.- LA PRESIDENCIA LLEVÓ A CABO LA DECLARATORIA DE LA CONSTITUCIÓN FORMAL DE LOS GRUPOS PARLAMENTARIOS Y LAS FRACCIONES PARLAMENTARIAS DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO, INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUEDANDO DE LA SIGUIENTE MANERA:

· GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, QUE SERÍA COORDINADO POR EL DIPUTADO JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER.

· GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRAZÁBAL” DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, QUE SERÍA COORDINADO POR EL DIPUTADO JESÚS DE LEÓN TELLO.

· FRACCIÓN PARLAMENTARIA “HILDA GRACIELA RIVERA DE PÉREZ ARREOLA”, DEL PARTIDO UNIDAD DEMOCRÁTICA DE COAHUILA, FORMADA POR EL DIPUTADO SERGIO GARZA CASTILLO.

· FRACCIÓN PARLAMENTARIA “MANUEL MUÑOS OLIVARES”, DEL PARTIDO PRIMERO COAHUILA, FORMADA POR EL DIPUTADO LEONEL CONTRERAS PÁMANES.

· FRACCIÓN PARLAMENTARIA “JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”, DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, FORMADA POR EL DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.

· FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES”, DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA, FORMADA POR LA DIPUTADA LUISA IVONNE GALLEGOS MARTÍNEZ.

· FRACCIÓN PARLAMENTARIA “LIC. GILBERTO RINCÓN GALLARDO”, DEL PARTIDO SOCIAL DEMÓCRATA, FORMADA POR LA DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.

4.- ACORDADO LO ANTERIOR, EL DIPUTADO PRESIDENTE DEL PERIÓDO DE INSTALACIÓN, DECLARÓ LA FORMAL INTEGRACIÓN DE LA JUNTA DE GOBIERNO DEL CONGRESO DEL ESTADO, QUE SERÍA PRESIDIDA POR DIPUTADO JOSÉ MARÍA FRUSTRO SILLER, COMO PRESIDENTE DE LA MISMA.

5.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS, Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDA, LA PROPUESTA DE ELECCIÓN DE LAS COMISIONES DICTAMINADORAS PERMANENTES Y DE LOS COMITÉS DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA, DEBIENDO APARECER SU TRANSCRIPCIÓN INTEGRA EN EL DIARIO DE LOS DEBATES, EN LA FECHA DE LA PRESENTE MINUTA.

6.- POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE DESIGNARON A LA DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA, Y AL DIPUTADO JESÚS DE LEÓN TELLO, COMO CONSEJERA PROPIETARIA Y CONSEJERO SUPLENTE, RESPECTIVAMENTE, PARA FORMAR PARTE DEL CONSEJO DE LA JUDICATURA DEL ESTADO.

NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, LA PRESIDENCIA DIO POR CONCLUIDA LA SESIÓN A LAS 12:00 HORAS, CON 4 MINUTOS DEL MISMO DÍA, CITANDO A LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS A SESIONAR EL 8 DE ENERO DE 2015, A LAS 11:00 HORAS.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA A 6 DE ENERO DEL AÑO 2015.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER

PRESIDENTE DEL PERIODO DE INSTALACIÓN

 DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA

	DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ
	DIP. SERGIO GARZA CASTILLO

	SECRETARIA
	SECRETARIO


Diputado Presidente José María Fraustro Siller:

Conforme a lo dispuesto en el artículo 40 de la Ley del Sistema de Seguridad Pública del Estado, tenemos que designar un representante del Congreso para formar parte del Consejo Estatal de Seguridad.

Se informa que los integrantes de la Junta de Gobierno consideramos que para este efecto se propusiera al coordinador de la Comisión de Seguridad Pública, al Diputado Shamir Fernández Hernández.

Se somete a consideración la referida propuesta. Si algún Diputado tiene alguna intervención, quisiera preguntarles a todos ustedes.

No habiendo intervenciones, procedemos a votar la propuesta que se sometió a consideración, señalándose que conforme a lo dispuesto en la Ley Orgánica del Congreso, esta tendrá el carácter de secreta.

Diputado Secretario Melchor Sánchez de la Fuente, sírvase tomar nota de la votación e informarnos sobre el resultado.
Diputado Secretario Melchor Sánchez de la Fuente:

Diputado Presidente, habiéndose cerrado el registro de votación se informa que el resultado de la votación es el siguiente: 24 votos a favor; 1 voto en contra y 0 abstenciones.

Diputado Presidente José María Fraustro Siller:

Conforme al resultado de la votación que el Diputado Melchor nos ha expresado, se designa al Diputado Shamir Fernández Hernández como representante del Congreso del Estado ante el Consejo Estatal de Seguridad Pública, por lo cual solicito que se proceda a la comunicación de esta designación al referido Consejo.
Conforme a lo dispuesto en los artículos 12  Fracción VII, 75 y 275 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, la Junta de Gobierno acordó proponer los  nombramientos de los ciudadanos Licenciado Francisco Javier Rangel Castro y Contador Público Jorge Alanís Canales,  para desempeñar los cargos de Oficial Mayor y Tesorero del Congreso respectivamente durante el ejercicio de la Sexagésima Legislatura.
Yo someto a consideración, ¿si alguien tiene alguna intervención?. 
Bien. No habiendo intervenciones, procedemos a votar la propuesta que se sometió a consideración, la cual tendrá el carácter de secreta.  Le pido a la Diputada Secretaria Lariza Montiel, le solicito tome nota de la votación y nos informe el resultado. 
Diputada Secretaria Lariza Montiel Luis:

Diputado Presidente, habiéndose cerrado el registro de la votación, se informa que el  resultado de esta es el siguiente: 25 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones.
Diputado Presidente José María Fraustro Siller:

Conforme al resultado de la votación, se aprueban por unanimidad los nombramientos de los ciudadanos Licenciado Francisco Javier Rangel Castro  como Oficial Mayor del Congreso, y del Contador Público Jorge Alanís Canales como Tesorero del Congreso del  Estado durante el ejercicio de la Sexagésima  Legislatura, formúlese los Acuerdos en que se haga constar lo anterior.

Se procede entonces a la elección de la Diputación Permanente que estará en funciones durante los meses de enero y febrero de 2015, informándose que la Junta de Gobierno determinó presentar una propuesta en los siguientes términos:

Presidenta
Diputada Verónica Martínez García.

Suplente
Diputada Irma Leticia Castaño Orozco.

Vicepresidenta
Diputada Lariza Montiel Luis.

Suplente
Diputado Jesús de León Tello.

Secretaria
Diputada Georgina Cano Torralva.

Suplente
Diputada Sonia Villarreal Pérez.

Secretaria
Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga.

Suplente
Diputada Martha Hortensia Garay Cadena.

Vocal
Diputado Francisco Tobías Hernández.

Suplente
Diputado Javier Díaz González.

Vocal 
Diputado Antonio Nerio Maltos.

Suplente
Diputado José Ricardo Saldívar Vaquera.

Vocal
Diputado Luis Gurza Jaidar.

Suplente
Diputado Shamir Fernández Hernández.

Vocal
Diputado Sergio Garza Castillo.

Suplente
Diputado José Armando Pruneda Valdez.

Vocal
Diputado Leonel Contreras Pámanes.

Suplente
Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras.

Vocal
Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.

Suplente
Diputada Claudia Elisa Morales Salazar.

Vocal
Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez.

Suplente
Diputada Ana Isabel Durán Piña.

Se somete a consideración la referida propuesta. ¿Si alguien quiere intervenir de los Diputados presentes?

No tengo solicitud de intervención, por lo cual procedemos a votar la propuesta que se sometió a consideración, la cual tendrá el carácter de secreta. Le pido al Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, tomar nota de la votación e informarnos de los resultados.

Diputado Secretario Melchor Sánchez de la Fuente:

Diputado Presidente, habiéndose cerrado el registro de votación se informa que el resultado de la votación es el siguiente: 25 votos a favor; 0 votos en contra; y0 abstenciones.
Diputado Presidente José María Fraustro Siller:

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad la integración de la Diputación Permanente para el período han señalado en la forma en que se dio a conocer anteriormente, autorizándola para que además de lo señalado en la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, conozca de los asuntos señalados en la Fracción 8ª del artículo XII de la Ley Orgánica del Congreso del Estado.

Procedemos entonces al siguiente punto del Orden del Día, que tiene que ver con la elección de la Mesa Directiva que estará en funciones durante el Primer Año del Ejercicio Constitucional de esta Sexagésima Legislatura, informándose que la Junta de Gobierno determinó presentar una propuesta en los siguientes términos:

Presidenta
Diputada Verónica Martínez García.

Vicepresidente
Diputado Melchor Sánchez de la Fuente.

Vicepresidenta
Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras.

Secretario
Diputado Javier Díaz González.

Secretaria
Diputada Lariza Montiel Luis.

Secretario
Diputado Sergio Garza Castillo.

Secretario
Diputado Leonel Contreras Pámanes.

Se somete a consideración de ustedes la propuesta, ¿no se algún Diputado quisiera intervenir?   De no ser así, procedemos a votar la propuesta que se sometió a consideración, la cual va a tener el carácter de secreta.

Le pido también a la Diputada Lariza Montiel tome nota de la votación y nos informe del resultado.

Diputada Secretaria Lariza Montiel Luis:

Diputado Presidente, una vez que se ha cerrado el sistema de votación se informa que el resultado es el siguiente: 25 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones.
Diputado Presidente José María Fraustro Siller:

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad la integración de la Mesa Directiva para el período antes señalado en los términos consignados en la referida propuesta.

Desahogados los asuntos que deben de atenderse durante el Período de Instalación de esta Sexagésima Legislatura, se procede a declarar la conclusión del mismo.

Solicitamos a las Diputadas y a los Diputados, así como a todos los que estamos aquí, asistentes, ponernos de pie para expresar lo siguiente:
El Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, clausura el día de hoy,  8 de enero del año 2015, el Período de Instalación de esta Sexagésima Legislatura.  Asimismo,  según lo dispuesto en los artículos 50 de la Constitución Política del Estado y 226 de la Ley Orgánica del Congreso, se manda expedir el Acuerdo en que se dé cuenta de lo anterior. Infórmese oficialmente a los Poderes del Estado sobre la clausura del Período de Instalación de esta Sexagésima Legislatura.

Gracias, favor de tomar asiento, por favor.
Le voy a solicitar a la Diputada Verónica Martínez García, que en su carácter de Presidenta de la Diputación Permanente pase a la tribuna para hacer la Declaratoria de Instalación de dicho Órgano Legislativo.

Diputada Presidenta Verónica Martínez García:

Conforme a lo dispuesto en el artículo 146 de la Ley Orgánica del Congreso de Coahuila, el día de hoy, 8 de enero de 2015, se declara formalmente instalada la Diputación Permanente que estará en funciones durante los meses de enero y febrero del 2015, de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

Comuníquese oficialmente lo anterior a los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado.

Habiendo quedado formalmente instalada la Diputación Permanente, se cita a los integrantes de la misma para que sesionemos a las 11:00 del martes 13 de enero del 2015. Muchas gracias.

Es cuanto Diputado Presidente.

Diputado Presidente José María Fraustro Siller:

Agotados los puntos del Orden del Día y siendo las 11:30 horas del día 8 de enero de año 2015, se da por concluida esta tercera y esta última sesión del Período de Instalación de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado. Muchas gracias a todos por su asistencia. 
