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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



SEGUNDA SESIÓN DEL PRIMER PERÍODO DE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE.

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

12 de Enero de 2016. 

Diputado Presidente Javier Díaz González: 

Buenos días. 

Damos inicio a la Segunda Sesión del Primer Período de la Diputación Permanente correspondiente al Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima  Legislatura.     

Se solicita a las Diputadas y Diputados que registremos nuestra asistencia mediante el sistema electrónico.  Le solicito a la Diputada Claudia Elisa Morales,  se sirva informar sobre el número de integrantes de la Diputación Permanente que están presentes y si existe quórum para el desarrollo de la sesión.

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria  Claudia Elisa Morales Salazar: 

Diputado Presidente, se  informa que estamos presentes 10 Diputadas y Diputados, que somos la totalidad de los integrantes de la Diputación Permanente, por lo que existe quórum legal para el desarrollo de la sesión.  

Diputado Presidente Javier Díaz González:

Habiendo quórum legal,  se declara abierta esta sesión y validos los acuerdos que se aprueben en la misma. 

Le solicito a la Diputada Secretaria Claudia Elisa Morales Salazar,  sírvase dar lectura del Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión. 

Diputada Secretaria Claudia Elisa Morales Salazar: 

Orden del Día de la Segunda Sesión del Primer Período de la Diputación Permanente, correspondiente al Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura.

12 de enero del año 2016.
1.- Lista de asistencia de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

2.- Declaratoria de apertura de la sesión. 

3.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la Minuta de la sesión anterior.

4.- Lectura del informe de correspondencia y documentación recibida por el Congreso del Estado.

5.- Lectura del informe sobre el trámite realizado respecto a las Proposiciones con Puntos de Acuerdo que se presentaron en la sesión anterior.

6.- Intervención del Comisionado Presidente del Instituto Coahuilense de Acceso a la Información, para rendir el Informe Anual sobre las actividades realizadas por este organismo.

7.- Proposiciones de Grupos Parlamentarios, Fracciones Parlamentarias y Diputadas y Diputados:

A.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de los Diputados José María Fraustro Siller y Javier Díaz González, a través de la cual “Se expresa un amplio reconocimiento al Presidente de la República, Lic. Enrique Peña Nieto, así como a los integrantes del Consejo Nacional de Seguridad Pública, por la detención de Joaquín Guzmán Loera, alias “El Chapo”, en la que de manera coordinada demostraron sus efectivas y acertadas acciones en el combate al crimen organizado”.

De urgente y obvia resolución

B.- Intervención de la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo que presenta conjuntamente con las demás Diputadas y Diputado del Grupo Parlamentario "Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, “Con objeto de que esta Diputación Permanente solicite a la Secretaría de Desarrollo Social del Gobierno Federal, así como a su similar en el Estado de Coahuila, que en los programas y acciones de pavimentación en las colonias polígonos de alta marginación, se cumpla previamente con la introducción de los servicios subterráneos como el drenaje y el agua potable”.

De urgente y obvia resolución
C.- Intervención del Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela de Pérez Arreola”, del Partido Unidad Democrática de Coahuila, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo, “Con relación a endurecer las sanciones por la venta de bebidas hipercalóricas en las escuelas con el fin de combatir la obesidad y la diabetes en las niñas, niños y jóvenes coahuilenses.”

De urgente y obvia resolución


D.- Intervención del Diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares” del Partido Primero Coahuila, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo “Con relación a solicitar una amplia difusión de la apertura y cierre de ventanillas, así como reglas de operación sencillas, para acceder a los programas y apoyos para beneficiar y desarrollar el campo coahuilense”.

De urgente y obvia resolución

E.- Intervención de la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, del Grupo Parlamentario “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Partido Socialdemócrata de Coahuila, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo, que presenta conjuntamente con el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henríquez”, del Partido Verde Ecologista de México sobre “Se envíe de la manera más atenta un exhorto al titular de Protección Civil en el Estado, a fin de que realice las actividades necesarias encaminadas a intensificar las campañas de prevención, debido a los frentes fríos y a las bajas temperaturas que se han venido presentando en todo el Estado, particularmente en los Municipios más vulnerables; así como, para que implemente campañas de información sobre los riesgos de viajar con mal clima”.

De urgente y obvia resolución
F.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado Francisco Tobías Hernández, “Por el que se pide al Gobierno Municipal de Saltillo y a la Procuraduría General de Justicia del Estado de Coahuila, investigar la muerte del joven saltillense Isaías Tello Barrientos, sancionar a los responsables, hacerse cargo de los gastos originados e indemnizar a los familiares que corresponda. Así como por el que se exhorta a dicho gobierno municipal a mejorar y profesionalizar las actividades de los policías y demás servidores públicos que laboran en la Dirección de Policía Preventiva y Tránsito Municipal.

De urgente y obvia resolución
G.- Intervención de la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo que presenta conjuntamente con las demás Diputadas y Diputado del Grupo Parlamentario "Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, “Con objeto de que esta Diputación Permanente solicite al Tribunal Superior de Justicia del Estado que, en breve tiempo se implementen las acciones necesarias para que este Poder cumpla con toda la normatividad en materia de transparencia, en concordancia con las declaraciones de la Magistrada Presidente Miriam Cárdenas Cantú”

De urgente y obvia resolución
H.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado Luis Gurza Jaidar, “En la que se exhorte a la Secretaría de Salud en el Estado de Coahuila de Zaragoza, para que en este 2016 se intensifiquen las campañas y brigadas necesarias para formar e informar a la población adolescente sobre las relaciones sexuales, las repercusiones del embarazo y se eficiente la distribución de métodos anticonceptivos de forma gratuita”.
De urgente y obvia resolución
I.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Sonia Villarreal Pérez, “Por el que se solicita a la Secretaría de Comunicaciones y Transportes que a través de su Delegación en el Estado de Coahuila , instale señalización legible, oportuna y precisa en los accesos viales de las siguientes carreteras: carretera 53, Monterrey-Monclova: 57 Monclova-Piedras Negras, el tramo de la 29 hacia Ciudad Acuña, carretera 30 San Pedro –Cuatro Ciénegas y Cuatro Ciénegas – Monclova, a fin de fortalecer a nuestra frontera, como una frontera más atractiva de tránsito entre México y Estados Unidos”.

De urgente y obvia resolución

8.- Clausura de la sesión y citatorio para la próxima sesión.
Diputado Presidente, cumplida la lectura del Orden del Día. 

Diputado Presidente  Javier Díaz González: 

Se somete a consideración el Orden del Día.  

No habiendo intervenciones, se somete a votación el Orden del Día, pidiéndose a la Diputadas y Diputados presentes que mediante el sistema electrónico emitamos nuestro voto y a la Diputada Secretaria Claudia Elisa Morales Salazar, que tome nota de la votación e informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema. Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Claudia Elisa Morales Salazar: 

Diputado Presidente,   se informa que el resultado de la votación es el siguiente: 11 votos a favor; 0  votos en contra  y  0 abstenciones.  

Diputado Presidente Javier Díaz González: 

Se aprueba por unanimidad  el Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión en los términos en que fue presentada.

Se informa que por acuerdo de los integrantes de la Junta de Gobierno se solicita la dispensa de la lectura de la Minuta de la sesión anterior, así como del informe sobre el trámite realizado respecto a las proposiciones con Punto de Acuerdo de la sesión anterior, lo cual se somete a su consideración. 

No habiendo intervenciones, se somete a votación la referida propuesta de dispensa.  Le solicito a la Diputada Secretaria  Irma Leticia Castaño Orozco tome nota de la votación e informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria  Irma Leticia Castaño Orozco: 

Diputado Presidente, se informa que el resultado de la votación es el siguiente: 11 votos a favor; 0 abstenciones y 0 en contra.

Diputado Presidente Javier Díaz González: 

Se aprueba por unanimidad la propuesta para la dispensa de la lectura de los asuntos antes mencionados, por lo que se somete a consideración la Minuta de la sesión anterior.  Si alguien desea intervenir sírvase de manifestarlo. 

No habiendo intervenciones, se somete a votación la Minuta de la sesión anterior.  Diputada Secretaria  Irma Leticia Castaño Orozco, sírvase tomar nota de la votación e informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria  Irma Leticia Castaño Orozco:

Diputado Presidente,  se informa que el resultado de la votación es el siguiente: 11 votos a favor; 0 en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Javier Díaz González: 

Se aprueba por unanimidad la Minuta de la sesión anterior, en los términos en que fue presentada. 

MINUTA DE LA PRIMERA SESIÓN DEL PRIMER PERÍODO DE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE, CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA.

EN LA CIUDAD DE SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, EN LAS INSTALACIONES DEL SALÓN DE SESIONES DEL CONGRESO Y SIENDO LAS 11:00 HORAS, CON 06 MINUTOS, DEL 7 DE ENERO DEL AÑO 2016, Y ESTANDO PRESENTES 9 DE 11 DE LOS INTEGRANTES DE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE DIO INICIO LA SESIÓN, CON LA ACLARACIÓN DE LA PRESIDENCIA EN EL SENTIDO DE INFORMAR QUE EL DIPUTADO LEONEL CONTRERAS PÁMANES, NO ASISTIRÍA A LA SESIÓN, POR LO QUE SU SUPLENTE EL DIPUTADO JESÚS DE LEÓN TELLO ESTARÍA PRESENTE EN LOS TRABAJOS DE LA SESIÓN.

LA PRESIDENCIA DECLARÓ ABIERTA LA SESIÓN Y VÁLIDOS LOS ACUERDOS QUE SE TRATARAN EN ELLA.

1.- SE DIO LECTURA AL ORDEN DEL DÍA, APROBÁNDOSE POR UNANIMIDAD DE VOTOS EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDA.

3.- SE DIO LECTURA DEL INFORME DE CORRESPONDENCIA Y DOCUMENTACIÓN RECIBIDA POR EL CONGRESO DEL ESTADO.

4.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS “SOLICITAR A LA SECRETARÍA DE SALUD, QUE DE ACUERDO A SUS FACULTADES Y A TRAVÉS DE LAS JURISDICCIONES CORRESPONDIENTES, SE FOMENTE LA TOMA DE CONCIENCIA SOBRE LOS RIESGOS PARA LA SALUD POR LA PRÁCTICA DE TATUAJES, MICROPIGMENTACIONES O PERFORACIONES EN ESTABLECIMIENTOS QUE NO CUENTEN CON LOS PERMISOS EXPEDIDOS POR LAS AUTORIDADES DE SALUD, AUNADO A UNA INTENSA REVISIÓN DE LOS LUGARES PARA OS FINES MENCIONADOS, A FIN DE PENALIZAR CONFORME A LA LEY, A QUIENES OPEREN DE MANERA IRREGULAR”, QUE PRESENTÓ EL GRUPO PARLAMENTARIO DEL P.R.I., POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA SONIA VILLARREAL PÉREZ.

5.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS “EXHORTAR A LA SECRETARIA DE EDUCACIÓN DEL ESTADO, ASÍ COMO A LA SECRETARIA DE SALUDA PARA QUE EN FORMA COORDINADA ESTABLEZCAN PROGRAMAS DE PREVENCIÓN DIRIGIDA A LA LO ADOLECENTES DE COAHUILENSES SOBRE EL GRAVE PROBLEMA DE PADECER DESORDEN ALIMENTICIO”, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO SERGIO GARZA CASTILLO.
6.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS “EXHORTAR AL GOBIERNO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, GOBIERNOS MUNICIPALES, ORGANISMOS PÚBLICOS AUTÓNOMOS Y UNIVERSIDADES EN EL ESTADO, A TOMAR CONCIENCIA Y EN SU CASO GENERAR ACCIONES PARA PREVENIR LAS COMPLICACIONES QUE GENERA EL ACUMULAMIENTO DE GENTE POR LA REALIZACIÓN DE TRÁMITES”, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
7.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS “EXHORTAR A LA SECRETARÍA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES A ATENDER LA AÑEJA DEMANDA DE LA POBLACIÓN COAHUILENSE DE DISEÑAR E INSTALAR UN SISTEMA DE ILUMINACIÓN  EN LOS TRAMOS DE MAYOR COMPLEJIDAD CLIMÁTICA DE LAS VÍAS CARRETERAS, LIBRE Y DE CUOTA, ENTRE SALTILLO Y MONTERREY, QUE VENGAN A DISMINUIR LOS RIESGOS DE ACCIDENTES AUTOMOVILÍSTICOS EN LA TEMPORADA INVERNAL”, QUE PRESENTÓ EL GRUPO PARLAMENTARIO DEL P.R.I., POR CONDUCTO DEL DIPUTADO JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ.

8.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS “EXHORTAR A LA TITULAR DEL CENTRO DE JUSTICIA Y EMPODERAMIENTO DE LA MUJER EN SALTILLO, A FIN DE QUE REALICE LAS ACTIVIDADES NECESARIAS ENCAMINADAS A DETENER LA OLA DE ASESINATOS REGISTRADOS LAS SEMANAS PASADAS EN LA CIUDAD, DE IGUAL MANERA SE REFUERCE LA CORPORACIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA QUE TIENE A SU CARGO LA RESPONSABILIDAD DE PREVENIR EN SU TOTALIDAD LOS FEMINICIDIOS QUE SE HAN VENIDO PRESENTANDO”, QUE PRESENTO LA DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.
9.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL ACUERDO DE LA JUNTA DE GOBIERNO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA PROPONER QUE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE CONVOQUE AL PLENO DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA, PARA CELEBRAR UN PERÍODO EXTRAORDINARIO DE SESIONES A PARTIR DEL 12 DE ENERO DE 2016.

10.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS LA PROPUESTA DE CONVOCATORIA PARA LA CELEBRACIÓN DEL PRIMER PERÍODO EXTRAORDINARIO DE SESIONES, DEL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL, DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

EN BREVE TIEMPO SE PRESENTARON LOS LEGISLADORES QUE NO PASARON LISTA AL INICIO DE LA SESIÓN, PRESENTÁNDOSE FINALMENTE LA TOTALIDAD DE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE.
NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, LA PRESIDENCIA DIO POR CONCLUIDA LA SESIÓN A LAS 12:00 HORAS, CON 17 MINUTOS DEL MISMO DÍA, CITÁNDOSE A LA SEGUNDA SESIÓN DE LA  DIPUTACIÓN PERMANENTE A LAS 9:00 HORAS, DEL 12 DE ENERO DE 2016.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA A 7 DE ENERO DE 2016
DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ.

PRESIDENTE DE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE

	DIP. CLAUDIA ELISA MORLAES SALAZAR.
	DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO.

	SECRETARIA
	SECRETARIA


INFORME SOBRE EL TRÁMITE REALIZADO RESPECTO A LAS PROPOSICIONES CON PUNTOS DE ACUERDO PRESENTADAS EN LA SESIÓN CELEBRADA POR EL PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO EL 7 DE ENERO DE 2016.

Sobre el trámite realizado respecto a las Proposiciones con Puntos de Acuerdo que se presentaron en la sesión celebrada el 7 de enero de 2016, la Presidencia de la Mesa Directiva del Pleno del Congreso del Estado, informa lo siguiente:

1.- Se formuló comunicación mediante la cual se envió a la Secretaría de Salud del Estado, el punto de acuerdo, en el que se “se solicita a la Secretaría de Salud, que de acuerdo a sus facultades y a través de las jurisdicciones correspondientes, se fomente la toma de conciencia sobre los riesgos para la salud por la práctica de tatuajes, micropigmentaciones o perforaciones en establecimientos que no cuenten con los permisos expedidos por las autoridades de salud, aunado a una intensa revisión de los lugares para os fines mencionados, a fin de penalizar conforme a la ley, a quienes operen de manera irregular”, planteado por los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Sonia Villarreal Pérez, para los efectos procedentes.
2.- Se formularon comunicaciones mediante las cuales se envió a la Secretaría de Educación y a la Secretaría de Salud del Estado, el punto de acuerdo, en el que se envía un “Exhorto a la Secretaría de Educación en el Estado, así como a la Secretaría de Salud Estatal, solicitándoles, que establezcan de manera coordinada, programas de prevención dirigida a nuestros adolescentes coahuilenses, a fin de crear una cultura en la que se les haga ver la magnitud de la gravedad del padecer algún tipo de desorden alimenticio”, y se solicita “A la Secretaría de Salud, que en la manera de lo posible, se destinen recursos para el establecimiento de una clínica especializada que ofrezca una atención a los coahuilenses de escasos recursos que padezcan trastornos alimenticios, pues no podemos dejar desprotegidas a los ciudadanos por no tener medios para cubrir los gastos que este tipo de enfermedad genere”, planteado por el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria "Hilda Graciela de Pérez Arreola del Partido Unidad Democrática de Coahuila, para los efectos procedentes.
3.-Se formularon comunicaciones mediante las cuales se envió al Gobierno del Estado, a los 38  Municipios del Estado, a los Organismos Públicos Autónomos y a las Universidades del Estado, el punto de acuerdo, en el que se les exhorta  “A tomar conciencia y en su caso generar acciones para prevenir las complicaciones que genera el acumulamiento de gente por la realización de trámites", planteado por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henríquez” del Partido Verde Ecologista de México, para los efectos procedentes.
4.- Se formuló comunicación mediante la cual se envió a la Secretaria de Comunicaciones y Transportes, el punto de acuerdo, en el que se le exhorta “A atender la añeja demanda de la población coahuilense de diseñar e instalar un sistema de iluminación en los tramos de mayor complejidad climática de las vías carreteras, libre y de cuota,  entre Saltillo y Monterrey, que vengan a disminuir los riesgos de accidentes automovilísticos en la temporada invernal", planteada por los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado Javier Díaz González, para los efectos procedentes.

5.-Se formuló comunicación mediante la cual se envió al Centro de Justicia y Empoderamiento de la Mujer en Saltillo, el punto de acuerdo, en el cual se envía un exhorto “A a fin de reforzar las actividades encaminadas a combatir los feminicidios en la entidad de manera coordinada con las autoridades encargadas de la Seguridad Pública en el Estado”, planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Partido Socialdemócrata de Coahuila, para los efectos procedentes.

A T E N T A M E N T E.

SALTILLO, COAHUILA,  A 12 DE ENERO DE 2016.

EL PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA DEL CONGRESO.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ.

Diputado Presidente Javier Díaz González: 

Solicito a la Diputada Secretaria Claudia Elisa Morales Salazar, se sirva dar lectura al Informe de correspondencia y documentación recibida.

Diputada Secretaria Claudia Elisa Morales Salazar: 

Informe de correspondencia y documentación recibida por el Congreso del Estado

12 de enero de 2016

1.- Oficio del secretario del ayuntamiento de Torreón, Coahuila, mediante el cual se solicita la validación del acuerdo aprobado por el ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título oneroso un tramo de área vial en desuso ubicado en la calle Irlanda entre la calle Alemania y avenida Andorra del fraccionamiento Ex hacienda Antiguo Los Ángeles, a favor de los c.c. María Alejandra Leal Rosales, Jaime Antonio Méndez Vitagá y Antonio Edmundo Méndez Vitagá.

Túrnese a la Comisión de Finanzas
2.- Oficio del secretario del ayuntamiento de Torreón, Coahuila, mediante el cual se solicita la validación del acuerdo aprobado por el ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título oneroso un tramo de área vial en desuso ubicado en la calle Irlanda entre la calle Alemania y Austria del fraccionamiento Ex hacienda Antiguo Los Ángeles, a favor de los c.c. María Alejandra Leal Rosales y Jaime Antonio Méndez Vitagá.

Túrnese a la Comisión de Finanzas
3.- Oficios mediante los cuales se envían los presupuestos de egresos de los municipios de San Buenaventura, Abasolo, Lamadrid y Castaños, para el ejercicio fiscal 2016.

Túrnese a la Comisión de Auditoria Gubernamental y Cuenta Pública

4.- Oficio de la Licenciada Luisa María Soto González, mediante el cual se dirige a este poder legislativo para presentar su renuncia al cargo de Magistrada Supernumeraria del Tribunal Superior de Justicia del Estado.

Túrnese a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia

5.- Escrito presentado por la Síndico de vigilancia y por los regidores primero, quinto, sexto, octavo, noveno y décimo primero, del ayuntamiento de Allende, mediante el cual se dirigen a este Congreso para presentar una queja por la falta de pago del concepto de vacaciones del ejercicio 2015.

Túrnese a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Diputado Presidente, cumplida la lectura de la correspondencia y documentación recibida por el Congreso del Estado. 

Diputado Presidente Javier Díaz González: 

Para el desahogo del siguiente Punto del Orden del Día, esta Presidencia solicita a los Diputados que forman parte de la Comisión de Transparencia y Acceso a la Información que formen una Comisión de Protocolo para introducir a este Salón de Sesiones al Comisionado Presidente del Instituto Coahuilense de Acceso a la Información, así como al Maestro Oscar Guerra Ford, Comisionado del Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales, declarándose un breve receso para el cumplimiento de lo señalado.
-Receso- 

Se reanuda la sesión. 

Al recibir al Licenciado Jesús Flores Mier, Comisionado Presidente del Instituto Coahuilense de Acceso a la Información, esta Presidencia le expresa la más cordial bienvenida a nombre de los integrantes de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

Asimismo, recibimos también al Maestro Oscar Guerra Ford, Comisionado del Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales.  Sea usted bienvenido.

De igual forma, quiero resaltar la presencia del Licenciado Jorge Verástegui Saucedo, Secretario de Fiscalización y Rendición de Cuentas, en representación del Gobernador Rubén Moreira Valdez. 

Quiero resaltar la presencia también del Diputado Presidente de la Junta de Gobierno,  el Ingeniero José María Fraustro Siller.

De la Magistrada Martha Elena Aguilar Durán.

De la Bióloga Eglantina Canales, Secretaria del Medio Ambiente.

Del Licenciado Blas Flores Dávila, Rector de la Universidad Autónoma de Coahuila.

Consejeros integrantes del ICAI  y personal adscrito al mismo instituto.

Funcionarios adscritos a unidades de acceso a la información, así como funcionarios estatales y municipales, empresarios, sociedad civil, sean ustedes bienvenidos al igual que nuestros amigos de los medios de comunicación. 

Se le concede la palabra al Comisionado Presidente del ICAI para que proceda a rendir su informe anual de actividades. 

Licenciado Jesús Homero Flores Mier,

Comisionado Presidente del Instituto Coahuilense  de Acceso a la Información Pública: 

Muy buenos días, muy buenos días a todos, con su permiso. 

Diputado Javier Díaz González, Presidente de la Comisión Permanente del Honorable Congreso del Estado. 

Diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado. 

Licenciado José Eduardo Verástegui Saucedo, representante personal del Gobernador del Estado de Coahuila, Rubén Moreira Valdez, gracias por acompañarnos. 

Magistrada Martha Elena Aguilar Durán, en representación de la Presidenta del Poder Judicial del Estado, Miriam Cárdenas Cantú, muchas gracias. 

Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, gracias. 

Señoras y señores Diputados,  les saludo con afecto a todos. 

Maestro Oscar Guerra Ford, Comisionado Presidente del Instituto Nacional de Acceso a la Información.

Bióloga Eglantina Canales Gutiérrez, Secretaria del Medio Ambiente, gracias.

Licenciado Carlos García Vega, Secretario de la Juventud. 

Doctor Javier Díez de Urdanivia, gracias por acompañarnos también. 

Licenciado Blas Flores Dávila, Rector de la Universidad Autónoma de Coahuila. 

Héctor Carriedo, coordinador de los organismos garantes de la zona norte del Sistema Nacional de Transparencia, gracias por acompañarnos Héctor. 

Fernando Bencomo Chávez, Director de la normatividad del INAI, y representante del Secretario Ejecutivo del Sistema Nacional de Transparencia, gracias por estar aquí. 

La Subsecretaria Delia Leticia Aguilar, representante del Secretario de Educación, también muchas gracias por acompañarnos.

Doctor Raúl Ávila Ortiz, excomisionado y académico del Instituto de Investigaciones Jurídicas, gracias también por estar con nosotros Doctor. 

A todos los subsecretarios, representantes de la iniciativa privada;  a todas las organizaciones representantes de la sociedad civil;  a los rectores;  a los amigos comisionados de los estados de Durango, Nuevo León, Quintana Roo, Sinaloa y Nuevo León;  a mis compañeros comisionados del Instituto Coahuilense. Gracias por estar aquí.

A todos los medios de comunicación también, gracias por estar aquí y ser parte del trabajo diario que hacemos en el ICAI.

A mi esposa Melissa, mis hijos Paulina y Chuy, a mis padres, gracias. 

Con su permiso. 

En cumplimiento a lo establecido en el Artículo 193 de la Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales para el Estado de Coahuila de Zaragoza,  mandata rendir cuentas ante esta Soberanía de los trabajos realizados en el período comprendido del primero de noviembre del 2014 al 31 de octubre de 2015; hago de su conocimiento que el pasado 14 de diciembre, hice entrega física al Presidente de la Junta de Gobierno y a la Coordinadora de la Comisión de Transparencia de esta Sexagésima Legislatura del documento informativo y sus anexos, que  hoy en este ejercicio democrático voy a exponer. 
Han transcurrido ya once años en que la transparencia forma parte importante de la administración pública en nuestro estado, que se integra de modo progresivo no obstante su reciente  evolución.  Voy a tratar de permitirme hacer un recuento cronológico con el objeto de destacar la magnitud de lo que entre todos nosotros hemos logrado. 

El 4 de mayo del año pasado se publicó la Ley General de Transparencia. El pasado mes de septiembre el Instituto en junto con el Ejecutivo del Estado, presentamos iniciativa de armonización  de nuestra ley, esta legislación fue reformada y armonizada el pasado 9 de septiembre, misma que ustedes aprobaron y, ya publicada el 11 del mismo mes entró en vigor.  Con esto nos convertimos en el primer estado que armonizó su instrumento legal y fue el primero en entrar en vigor.

Gracias a cada uno de las y los integrantes de esta legislatura por haber aprobado esta ley. Tengan la certeza que vamos a seguir siendo un referente nacional. 

En lo que respecta al marco normativo, a partir de la reforma a la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos en materia de transparencia, el derecho al acceso a la información han sido uno de los temas más destacados en el país, puesto que representa un cambio en el modo de abrir la información y de proteger los datos personales. Coahuila es un referente y  estoy seguro que pronto será  también en gobierno abierto. 

El impulso del tema, la sensibilización de los principales actores y otras innovaciones, han sido y han logrado que nuestra legislación sea considerada como la mejor en la materia, esto según el índice  del Derecho de Acceso a la Información realizado por FUNDAR.

El ICAI tiene el primer lugar, como Organismo Garante según el Estudio de Métrica de la Transparencia de acuerdo al estudio realizado por el CIDE. 

Además, Coahuila ocupa los más altos lugares, según la última evaluación, hoy el Estado de Coahuila  ocupa el tercer lugar en el ámbito nacional en materia de transparencia. 

También nuestro Estado,  lidera el Índice de Información Presupuestal Estatal 2015, al valorar la calidad de la información presupuestal de los estados, así como el cumplimiento de la contabilidad gubernamental, según el estudio del Instituto Mexicano para la Competitividad (IMCO).

También el IMCO calificó a los 38 municipios de Coahuila con el 100 por ciento en el cumplimiento del Índice de Información Presupuestal Municipal 2015, esto habla del ambiente, la coordinación, la voluntad y la colaboración que prevalece en nuestro Estado.  

Señoras y señores Diputados, hoy tenemos una nueva Ley, debidamente armonizada con la Ley General, nuevas obligaciones, más facultades, que nos obligan a trabajar con más eficacia y contundencia.

Podemos decir con satisfacción que contamos con un Instituto Constitucionalmente autónomo, fortalecido, proactivo, que garantiza plenamente los derechos que tutela, y que trabaja bajo los principios de eficiencia, eficacia y calidad.

Al tratar el tema de la transparencia gubernamental y acceso a la información, resulta obligado, reconocer la existencia de dos aspectos fundamentales: primero, la voluntad política de sus liderazgos, y segundo, el esfuerzo empeñado diariamente por los servidores públicos que trabajan para lograr que la experiencia de publicar y solicitar información en Coahuila, sea cada vez más frecuente y más satisfactoria para todos los ciudadanos. 

Por ello, mi más sincero reconocimiento a todos los que titulares de las unidades de atención, a los encargados de las unidades de archivo, a los titulares de los sujetos obligados, gracias por su esfuerzo.

En Septiembre, celebramos la “Gira por Transparencia”, evento organizado en coordinación con el INAI y el Senado de la República, en la cual se expusieron temas acerca de la importancia de la armonización de la norma local con la general, cuyo resultado fue de gran importancia ya que con esto sirvió para armonizar nuestra ley.

Quiero aprovechar este momento para agradecer al Señor Presidente de la Junta de Gobierno, José María Fraustro Siller, a la Diputada Lilia Gutiérrez  Burciaga, y a todos los integrantes de esta Legislatura, por  recibirnos en este honorable recinto y poder celebrar ese memorable evento, en el que contamos con la presencia del Gobernador Constitucional del Estado, Rubén Moreira Valdez, la Comisionada Presidente del INAI, Ximena Puente de la Mora, el Senador Alejandro Encinas Rodríguez, las Senadoras María Cristina Díaz Salazar y Silvia Guadalupe Garza Galván y el Comisionado del INAI, Oscar Guerra Ford,  entre otras personalidades.
Reflejo de la integración proactiva de todos los responsables de impulsar el derecho a saber en Coahuila, el Sistema Nacional de Transparencia, quiero decirles a ustedes que fui electo, el año pasado como representante de los órganos garantes del país en el proceso de transición, que en coordinación con el INAI, INEGI, el Archivo General de la Nación y la Auditoría Superior de la Federación, logramos definir las bases y principios del funcionamiento del Sistema y del Consejo Nacional de Transparencia.

Quiero agradecer el apoyo y compromiso de los integrantes del grupo de Enlace para el proceso de instalación del Sistema Nacional, así aprovecho a José Orlando Espinosa Rodríguez, que  nos acompaña, Presidente de Quintana Roo, gracias por estar aquí presente, a Héctor Octavio Carredo Sánchez, a Tomás Medina Rodríguez de Sinaloa que nos acompaña, Juan de Dios Villarreal de Nuevo León, gracias por su compromiso y trabajo, estoy seguro que vamos a seguir haciendo muy buen papel en el sistema nacional. 

En el Consejo Nacional de Archivos, he tenido  la fortuna de colaborar también representando a los organismos, con el firme propósito de impulsar la  ley en el tema, agradecemos a la Directora Mercedes de Vega, su gentileza, que nos permitió trabajar coordinadamente para la elaboración del proyecto de Ley General de Archivos, mismo que se ha venido formando desde los estados, y que fuimos sede con el  “Foro de consulta para la nueva Ley General de Archivos”, asimismo agradecemos el  préstamo en comodato para la exposición de la obra itinerante “100 años sin Madero”, misma que cuenta con más de 100 documentos de gran valor histórico, entre fotografías, cartas, expedientes oficiales y periódicos, también las gestiones para la presentación de la exposición de la vida y obra de José Revueltas. 

Seguiremos trabajando con el AGN, para buscar más capacitación y certificación en materia de gestión documental y archivos,  esto, junto con el Archivo del Estado y la Secretaría de Fiscalización y Rendición de Cuentas. 

Impulsar la cultura de la transparencia y la protección de datos personales en la extensa geografía de nuestro estado, no sería posible sin el respaldo de un gran equipo de trabajo, aprecio el esfuerzo que realiza el personal del Instituto, de igual forma reconozco a la familia de cada uno de los funcionarios y muy en especial agradezco el apoyo de la mía, gracias por su apoyo, paciencia y respaldo. 

En este ejercicio institucional de rendición de cuentas, refrendo con respeto el compromiso, de cumplir las responsabilidades que la sociedad y esta honorable representación legislativa nos han conferido; garantizar la transparencia, el acceso a la información, la protección de los datos personales, el impulso a la rendición de cuentas y políticas de gobierno abierto; mismas que en representación institucional, asumo con orgullo, valor e imparcialidad; porque el ICAI es un organismo que estamos trabajando por la gente, que está para atender todas las demandas de la ciudadanía en materia de transparencia y éste es un tema que no vamos a permitir se regatee, ni se limite a la sociedad. 

No obstante el trabajo dedicado y responsable de todos los protagonistas ya citados, a los que se deben los avances logrados, éstos carecerían de motivo y de razón de ser, si no obedecieran en primera instancia, a las demandas de aportaciones de los ciudadanos coahuilenses; también representados en asociaciones civiles, en grupos de académicos, intelectuales, periodistas, foros de abogados; todos ellos, actores fundamentales que han impulsado decididamente la firme evolución alcanzada, en estos once años de trabajo, sin ustedes no sería posible.

No quiero dejar pasar la oportunidad para reconocer y agradecer a los presidentes del instituto que me antecedieron; Eloy Dewey Castilla, quien se nos adelantó en el camino, Manuel Gil Navarro, Alfonso Villarreal Barrera y Teresa Guajardo, todos grandes impulsores de la transparencia y cuyas gestiones sumadas, dan como resultado la fortaleza e integridad que hoy nos caracteriza. 
En el ejercicio que oportunamente informo, el índice de solicitudes de información se incrementó en 58%, además, en las 8 mil 386 solicitudes presentadas en este periodo, se observa una evolución en la calidad de las mismas y también en las respuestas.

Según el recuento histórico, de diciembre de 2004 a octubre de 2015, 47 mil 423 solicitudes de información se han presentado, principalmente a través del sistema Infocoahuila, esto nos pone en el séptimo lugar de las 32 entidades federativas, sólo seis de ellas han registrado una mayor cantidad de solicitudes de información; el Distrito Federal, Jalisco, el Estado de México, Guanajuato, Tabasco y Chihuahua. 

De las 8 mil 386 solicitudes de información de este ejercicio, en 596 casos se interpuso el recursos de revisión; recurso legal sustanciado ante este Instituto  cuando el solicitante experimenta insatisfacción con la respuesta otorgada, cantidad que representa el 7% de las solicitudes; cifra que mucho nos motiva y nos alienta a continuar trabajando para que las respuestas de las entidades públicas atiendan siempre el debido proceso y  sean de mayor calidad.

Quiero reiterar ante ustedes la seguridad, de que reforzaremos el paso, imprimiremos mayor intensidad al trabajo con los sujetos obligados;  que hoy, con la nueva Ley, se incrementó  en más del 60%,  al sumarle los sujetos obligados indirectos, el global se multiplicó por más de 5 veces; no obstante, debemos capacitarlos, asesorarlos y transitar con ellos la senda de la transparencia.

En el periodo que comprende el informe, atendimos a 213 sujetos obligados, en tanto que antes solamente eran 130;  ya con los sujetos obligados indirectos que marca nuestra ley, estamos hablando de más de 500 sujetos que tenemos que ir atendiendo y hacer que cumplan con la ley. 

El Consejo General del Instituto ha resuelto la totalidad de los recursos y todas estas resoluciones apegadas a los principios de legalidad, imparcialidad y de expedites; en el 87% de los casos, el Instituto ordenó la apertura de la información.

Actualmente, la Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos establece medidas de apremio, sanciones y prohibiciones, que éstas hemos llevado en el cumplimiento de las resoluciones de los recursos de revisión. 

En el período que se informa, se dictaminaron y aprobaron por el Consejo General 451 casos, de éstos 117 fueron incumplimientos, de los cuales se desprendió la misma cantidad de apercibimientos, cuatro resultaron amonestaciones públicas, 5 multas, 43 se volvieron a dictaminar y culminaron con el cumplimiento y 74  se encuentran en proceso. 
Referente a las prohibiciones que establece la ley de acceso, de ppublicar, difundir y divulgar mediante la compra de espacios publicitarios en medios escritos o electrónicos los nombres, imágenes, voces o símbolos, cuando éstos no tengan carácter institucional y sus fines sean distintos a los informativos, me es grato informar a esta Soberanía que no hubo quejas o procedimientos en la pasada presentación de informes de resultados del Ejecutivo y los 38 alcaldes de nuestro estado. 
Los recursos de revisión y los dictámenes de los mismos, son resueltos en las sesiones del Consejo General, las cuales son públicas y pueden verse en nuestra página en vivo.  Al respecto, se realizaron 20 sesiones en total, 12 ordinarias y 8 extraordinarias. Estas las realizamos a lo largo y ancho de nuestra vasta geografía, queremos que la transparencia y la información lleguen a todos.

Mediante el esfuerzo coordinado con los sujetos obligados, se logró capacitar a 1,578 servidores públicos en los temas de información pública, acceso a la información,  datos personales entre otros, esto con la impartición de 35 cursos, brindando también además más de 4,800 asesorías. 

Con la nueva legislación debidamente armonizada, en los portales de transparencia podemos encontrar información pública de oficio, como más apertura de proveedores, información catastral, la aportación de ayudas y donativos a comunidades en desastre, sentencias que hayan causado ejecutoria, más apertura de información sobre la industria extractiva, el atlas estatal y municipal de riesgos, los estudios y resultados sobre la calidad del agua, las rutas de transporte público, el listado de personas que adeudan un crédito fiscal, las declaraciones patrimoniales, entre otros datos destacables. 

Además, sin necesidad de realizar una solicitud de acceso, las personas y todos los ciudadanos tienen a su alcance 188 páginas de transparencia, las cuales son actualizadas por los sujetos obligados mensualmente y revisadas y evaluadas trimestralmente por el Instituto para verificar que exista la disponibilidad, en cantidad y calidad, de la información, en el cumplimiento promedio que se ha dado en el último trimestre, es un poco más del 77% de calificación. 

Continuaremos redoblando esfuerzos, particularmente con aquellas entidades que a la fecha se encuentran rezagadas en el cumplimiento de sus obligaciones, que cabe aclarar, que algunas han dado muestra de su disposición y ánimo para cumplir, trabajaremos con mucha cercanía a ellos, a fin de superar obstáculos y avanzar con firmeza.

El interés que muestran los ciudadanos por conocer la información que está contenida en los portales se refleja en más de 191 mil visitas en las 63 entidades gubernamentales que el instituto aloja en su página de internet. 

En las tareas orientadas a la cultura de la transparencia, a través del Programa Universidad y Transparencia, se van consolidando gradualmente los trabajos del Consejo Promotor de la Transparencia en la Educación, que surgió a iniciativa del Gobernador del Estado y que está integrado por 29 entidades educativas, universidades públicas y privadas, la Secretaría de Educación del Estado y la Secretaría de Fiscalización y Rendición de Cuentas, logrando incluir los contenidos de acceso a la información, transparencia y protección de datos personales en los planes educativos de las  instituciones, este año capacitamos a más de 6,000  alumnos, 96 alumnos por semana y capacitamos y certificamos a más maestros. 

El año pasado, el Consejo Promotor se reunió en tres ocasiones, los miembros acordamos aplicar la “Encuesta para evaluar el grado de comprensión, de la cultura de la transparencia y acceso a la información en la comunidad universitaria”,  esto mediante un grupo de trabajo integrado por el Instituto, la Universidad Autónoma del Noreste y la Universidad La Salle, Saltillo, se evaluó el grado de comprensión de estos temas, ya que esto era de vital importancia para poder lograrlo, entonces quiero hacer una pausa y agradecer a los rectores Higinio González Calderón y Felipe Pérez Gavilán, por su apoyo en ese proyecto. 

El universo de alumnos considerado fue de 11 mil 895, diseñado con una confiabilidad superior al 95 %,  esto fue soportado  por una muestra de 4 mil 586 alumnos, que permitió saber entre otras cosas el que el 97% de los estudiantes opina que la transparencia más importante para mejorar la cultura democrática del país, el 89% consideran que la transparencia y el acceso a la información permiten combatir la corrupción; el 92% de los alumnos piensan que las acciones del ICAI permiten mejorar la cultura de la transparencia; en síntesis,  han servido estas cátedras que se han impartido por parte de los maestros certificados y vamos a seguir trabajando e impulsando en esto, la demás información puede ser consultada en la página de internet. 

Mi más sincero agradecimiento y honesto reconocimiento a todos los rectores, directores y titulares de las universidades y dependencias, que forman parte del Consejo Promotor de la Transparencia.  Gracias por el esfuerzo invertido y el compromiso mostrado para llevar a los universitarios los temas en referencia. 
Celebramos también un convenio entre la Universidad Autónoma de Coahuila, la Facultad de Jurisprudencia y la Auditoría Superior del Estado para la impartición de la especialidad en Gobierno Abierto y Rendición de Cuentas, al Rector Blas Flores Dávila, muchas gracias por su apoyo y compromiso.  Gracias Rector. 

También agradecemos al  Auditor Superior del Estado Armando Plata Sandoval,  por su compromiso. 

Que Coahuila sea un referente nacional, es una tarea de todos, quiero aprovechar para reconocer, el esfuerzo y compromiso que el Secretario Jorge Verástegui Saucedo, y todo el personal que labora en la Secretaría de Fiscalización y Rendición de Cuentas han venido realizando en favor de la transparencia, el gobierno abierto, la rendición de cuentas y también como  pioneros en nuevas y buenas prácticas.  Muchas felicidades. 

Es importante destacar, que el 09 de diciembre del 2014, se firmó un Convenio de Colaboración y Coordinación con la Procuraduría General de Justicia del Estado. Así estamos trabajando nosotros de forma proactiva para coadyuvar a transparentar la información que es competencia de esta institución, se inició con los trabajos de capacitación y hoy nos encontramos validando expedientes, esto para confirmar su existencia y el estatus respectivo. 

Como avance, puedo compartirles que  535 colaboradores de la Procuraduría  fueron capacitados en 14 cursos celebrados en las cinco regiones del estado y respecto a la validación de expedientes, llevamos:

58 mil 479 expedientes en rezago;

5 de feminicidios,

346 de personas no localizadas;

155 de homicidios  

y 43 correspondientes al delito de secuestro. 

Con este proyecto, ambas instituciones procuramos el camino a un manejo expedito y transparente de expedientes e investigaciones de delitos.

Por otro lado, en coordinación con el Instituto Nacional de Acceso a la Información, desde marzo iniciamos un proyecto innovador y único en el ámbito mundial, que consiste en desarrollar ejercicios locales de gobierno abierto. 

En Coahuila, los iniciamos con cinco pláticas de sensibilización sobre el tema, dirigidas a servidores públicos, sociedad civil y comunidad en general. Después realizamos cinco reuniones regionales, para la elección democrática de enlaces por cada representante, el 28 de septiembre, llevamos a cabo la instalación del Secretariado Técnico Tripartita Local, integrado por un representante de la sociedad civil, uno de la autoridad local, uno del Instituto y un facilitador, que se encargará de coordinar, incorporar y dar cauce a las problemáticas regionales y sus propuestas de solución;  elaborando un Plan de Acción,  esto, mi reconocimiento a todos los integrantes de este secretariado y gracias por estas 21 reuniones que hemos sostenido, quiero decirles que vamos por muy buen camino. 

Adicionalmente, se celebraron las “Pláticas de Sensibilización sobre el Tema de Gobierno Abierto”, con la participación del Doctor Jorge Islas y el Doctor Miguel Carbonell, en donde también participaron la Directora de Gobierno Abierto del INAI, y la Coordinación de Estrategia Digital de la Presidencia de la República.

Con la atención brindada a más de 9 mil personas, entre jóvenes, adolescentes y más de 2 mil niños, el mes de mayo pasado, participamos por primera vez en coordinación con el INAI en la Feria Internacional del Libro Coahuila 2015. En nuestro stand, realizamos actividades con niños y adolescentes, orientadas a socializar los derechos de acceso a la información, la protección de datos personales y la transparencia, además de talleres dirigidos a alumnos de educación básica y concluimos los eventos con la presentación del teatro guiñol con la obra, “En busca de la transparencia”, Con esto buscamos nosotros formar nuevas generaciones de niños coahuilenses, que tengan arraigado los valores de la honestidad, el respeto, la transparencia y la participación. 

Por eso y por todas las facilidades respaldo y apoyo prestado, quiero agradecer  al Comisionado Oscar Guerra Ford, siempre por su solidaridad y compromiso con el ICAI, y no solo con el ICAI, sino con Coahuila, de igual manera le pido por favor haga extensivo el agradecimiento a la Presidenta Ximena y a todos los integrantes del Consejo del INAI.   Gracias por estar aquí. 

Para que el ejercicio del derecho de acceso a la información pública, es preciso garantizar el conocimiento sobre este; en ese orden de ideas organizamos las “Jornadas por la Transparencia”  en las que participaron el Dr. Julio Téllez Valdez, Leonardo Kourchenko y el periodista y analista político Raymundo Riva Palacio. .

Desde el 29 de noviembre de 2011 que el Instituto alcanzó por primera vez el certificado de calidad bajo la norma ISO 9001-2008, me es grato anunciar, que nuevamente la mantenemos; en noviembre del año pasado alcanzamos la renovación del certificado por cumplir con los ordenamientos y requisitos del citado sistema.

Con esto sólo 2 organismos garantes en el país hemos logrado mantenerlo. Felicito a todo el personal del ICAI por este  buen logro.

En el tema de las finanzas y administración institucional, deseo destacar que para el ejercicio 2015 contamos con un presupuesto aprobado por este Honorable Congreso del Estado de 34 millones de pesos, mismo que se ejerció con eficacia y eficiencia, y que se sometió a auditoría y dictamen, de conformidad con lo señalado en la Ley de competencia; buscando siempre optimizar el dinero, hacer más con menos. 
Señoras y señores: resulta oportuno señalar, que las finanzas del Instituto, se reportan en números negros, sin pasivos, el gasto corriente se mantiene de acuerdo a lo programado y los pagos a proveedores los tenemos al corriente.
Además, se han publicado y presentado los avances de gestión financiera, en tiempo y forma, también quiero agradecer a este Honorable Congreso, su apoyo para contar con un presupuesto para el 2016 más adecuado, esto para hacerle frente a los nuevos retos que la ley, hoy nos impone, muchas gracias. 

Desde que entró en vigor este derecho fundamental en Coahuila, hemos sumado esfuerzos en pro de la transparencia con diversos actores sociales, firmando para esto 76 convenios de colaboración;  también en estos once años, la comunidad ha presentado más de 47 mil 423 solicitudes de información, y hemos llevado el conocimiento del derecho a saber a más de 358 mil coahuilenses; adicionalmente, más de 10 mil servidores públicos han recibido capacitación.

Los logros alcanzados y las cifras contenidas en el presente informe, permiten sostener, que en Coahuila contamos con un Instituto, autónomo, independiente, profesional en su desempeño, dinámico, austero, eficiente, eficaz y certificado en calidad, que orienta sus acciones para el cumplimiento de la ley y en la promoción y garantía del acceso a la información pública, la transparencia, la protección de datos personales impulsando la rendición de cuentas. 

Señoras y señores Diputados:

Tuve la satisfacción, a partir del 20 de marzo del año pasado, de haber sido electo por mis compañeros comisionados, para presidir el consejo de este Instituto y reitero que he trabajado y trabajaré, para garantizarle a la comunidad coahuilense que la Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, se cumpla.

Aprecio y reconozco el trabajo de mis compañeros Comisionados, Luís González Briseño, Teresa Guajardo Berlanga, José Manuel Jiménez y Meléndez, y Alfonso Villarreal Barrera, siempre comprometidos con la transparencia gracias por su apoyo ; también deseo hacer un reconocimiento por el trabajo desarrollado a mis compañeros, el Director General Miguel Ángel Medina, al Secretario Técnico Javier Diez de Urdanivia del Valle y a todos los colaboradores del Instituto, mi afecto, felicitación y los invito para que continuemos triplicando esfuerzos, para que el proceso de la transparencia, el ejercicio del derecho a saber y la protección de datos personales, avance a paso firme. Muchas gracias compañeros. 

En las acciones por venir, voy a destacar un comentario vertido el pasado cinco de enero por el Lic. José Ángel Gurría Treviño, Secretario General de la Organización para la Cooperación y Desarrollo Económico (OCDE), en  la firma del convenio de Colaboración entre ésta y el Gobierno Estado de Coahuila, dijo, “Uno de los Estados más adelantados, como lo es Coahuila, se acerca a la OCDE; ello parecería una paradoja pero no lo es, simplemente es porque quieren ser mejores”. Este comentario es más que un reto y nos obliga a redoblar todo nuestro esfuerzo, por un Coahuila mejor.

No termino sin antes hacer mención que este 2016, tenemos retos y desafíos con: 

· La implementación de la plataforma Nacional

· El cumplimiento de los nuevos lineamientos técnicos generales para la publicación y verificación de los portales de interne,  aún, persisten situaciones, como es el caso de algunos sujetos obligados, donde es fecha que no han recibido una sola, solicitud de información, o que no disponen de una unidad de atención permanente, o  simplemente siguen renuentes a transparentarse, por eso, nos daremos a la tarea de que estos cumplan con la Ley.
No podemos, ni debemos conformarnos, el pasado 25 de septiembre, la Asamblea General de la Organización de las Naciones Unidas la ONU aprobó, la Agenda 2030 (dos mil treinta) para el desarrollo sostenible “transformar nuestro mundo,” estableciendo 17 objetivos y 169 metas, buscando  mejorar la Salud, Educación, Recursos Naturales, Medio Ambiente, Seguridad, Empleo, Igualdad, entre otros… donde la transparencia es un tema  transversal.

Quiero hablar en específico del Objetivo No. 16.- Consiste en Promover sociedades pacificas e inclusivas para el desarrollo sostenible, facilitar el acceso a la justicia para todos y construir a todos los niveles instituciones eficaces e inclusivas que rindan cuentas. Y los compromisos son:
· Reducir considerablemente la corrupción y el soborno en todas sus formas; 

· Crear a todos los niveles, instituciones eficaces y transparentes que rindan cuentas;

Garantizar la adopción en todos los niveles de decisiones inclusivas, participativas y representativas que respondan a las necesidades; 

· Garantizar el acceso público a la información y proteger las libertades fundamentales, de conformidad con las leyes nacionales y los acuerdos internacionales.

Tengan la plena certeza que cada gestión, que cada día, su servidor, mis compañeros comisionados y todo el personal del instituto realicemos, estarán  encaminadas a alcanzar estas metas y poder seguir siendo un referente en México. 

Asumimos, que nuestro compromiso primordial es con los coahuilenses; trabajamos con esmero, para que en esta evolución, participemos todos y la sociedad tenga información valiosa, para mejorar su toma de decisiones y calidad de vida, estamos inmersos en la dinámica de participar, con integridad y actitud proactiva, en el rumbo de un Estado transparente, abierto y con mayor gobernanza,  convencidos, de que debemos ayudar a construir, una sociedad más participativa, activa y consciente, de que en sus manos, está el rumbo de nuestro estado y con ello, la oportunidad de erigir la mejor sociedad de México.

¡Muchas gracias!

Diputado Presidente Javier Díaz González: 

Se le concede la palabra al Maestro Oscar Guerra Ford, Comisionado del Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales,  le pido que pase a ocupar su lugar a un lado del Comisionado Presidente del ICAI. 

Maestro Oscar Guerra Ford,

Comisionado del Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales:
Muy buenos días. 
En primer lugar,  quiero agradecer la atenta invitación que nos ha hecho el Instituto Coahuilense al Acceso de Información Pública del Estado de Coahuila para estar presentes en este informe de actividades, que más es un órgano de transparencia rindiendo cuentas de sus hechos. 

Diputado Javier Díaz González, Presidente de la Comisión Permanente del Congreso del Estado y distinguidos miembros de la Comisión Permanente de este Honorable Congreso. 

El Diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado. 

El Licenciado Jorge Verástegui Saucedo, Secretario de Fiscalización y Rendición de Cuentas y representante personal del señor Gobernador Rubén Moreira Valdez. 

Obviamente a los compañeros Consejeros del Instituto, del ICAI, a Luis González  Briseño, Alfonso Villarreal, a Teresa Guajardo, a José Manuel Jiménez y obviamente al señor Presidente de este instituto a Jesús Homero Flores. 

También compañeros que están presentes de la región norte principalmente en este informe de actividades del ICAI, también al coordinador del sistema nacional de la región norte, a Héctor, del Estado de Durango, saludos y también la grata visita desde el sur de Orlando nuestro Presidente de Quintana Roo, del Instituto de Quintana Roo. 

De verdad a nombre de, vuelvo a decir, de la señora Presidenta Ximena Puente, de mis compañeros comisionados,  para nosotros es muy importante estar presentes y atestiguar este tipo de informes y sobre todo con lo que hemos escuchado hace unos momentos, pues de rendir cuentas y de rendir buenas cuentas. 

De verdad, por parte del INAI, queremos hacer un reconocimiento al trabajo pero también a la voluntad, si bien es cierto que es una actividad que están legisladas y normadas y que hay que realizar, porque la ley es para cumplirse, también la voluntad de las personas hay que reconocerlo tiene mucho que ver o da mejores resultados. 

Y me refiero a esto, primero para reconocer el trabajo que este Congreso del Estado de Coahuila ha hecho y que ha sido ejemplar,  y lo digo con los resultados específicos, como ustedes saben y todos los que estamos aquí presentes con la reforma constitucional al 6º de la Carta Magna, pues con el objeto de homologar el ejercicio de este derecho en todo el país, entre otros objetivos y promover de mejor forma a lo ancho y largo del país el derecho al acceso a la información y la protección de datos y la rendición de cuentas, pues se hizo una reforma a la Constitución que generó una ley general que tiene entre sus objetivos, pues como lo dije armonizar el ejercicio de este derecho, no puede haber más mexicanos de primera y de segunda, dependiendo la entidad federativa, la legislación o el congreso o hasta el propio gobernador o el instituto que le tocó, sino que debemos que tener una garantía en todo el país del acceso a la información y a la rendición de cuentas. 

Para eso se estableció en los transitorios que todos los congresos de los estados tenían que armonizar sus leyes para poder garantizar lo que la Carta Magna y la ley general establecían para todos los mexicanos, además, obviamente abría la posibilidad, el respeto a la autonomía que se debe tener a las entidades federativas y a los congresos para poder ir más allá de esta ley general. 

Y no pasó mucho tiempo siendo el estado de Coahuila, como aquí se ha dicho, quien armonizó rápidamente su legislación local a la ley general siguiendo el mandato constitucional, haciéndolo antes, y muy antes digamos,  de que se cumpliera el plazo, que como todos sabemos es el 5 de mayo del presente año. 

Pero no solamente fue el hecho de llegar a tiempo,  este,  desde el mes de septiembre haciendo esta reforma, sino haciendo una reforma que además de cumplir con la ley general fue más allá, ya algunas cosas hay que reconocer traía el estado de Coahuila en su ley que llevaron,  como aquí se ha mencionado y muy merecidamente, a que las organizaciones que evalúan estos instrumentos normativos y que hay que indicar que no son ni los propios órganos garantes que nos evaluamos, sino son organizaciones que muchas veces han sido muy críticas del trabajo de los órganos garantes, organizaciones de la sociedad civil, como puede ser FUNDAR, como puede ser una institución académica como el CIDE, que han colocado a la ley de Coahuila en el primer lugar. 

Y estas buenas prácticas que tenía ya la ley de Coahuila son retomadas en esta reforma y mejoradas todavía más, por lo cual las personas y los ciudadanos y me refiero a las personas de Coahuila, porque sabemos que este derecho no requiere la, ser, digamos tener 18 años, sino cualquier persona puede cumplir o puede gozar y ejercer este derecho, pues obviamente es una muy buena noticia para todos los habitantes del estado de Coahuila que esta entidad haya armonizado en tiempo y forma e ido más allá, digamos en su instrumento normativo, creo que es algo que hay que reconocer  y que está hasta el momento solo 5 entidades del país han armonizado sus legislaciones, algunas de ellas que el INAI ha tenido en su análisis que interponer acción de inconstitucionalidad, esperemos que estas acciones puedan en su momento sobreseerse o dejarse sin materia, estamos trabajando conjuntamente con los congresos para ello.  Están 27 leyes todavía por venir, el plazo es el 5 de mayo, incluida la Ley Federal, esperamos que obviamente podamos llegar a tiempo. 

El INAI está en la mejor disposición de colaborar con las instituciones federativas, en su momento lo hicimos a través de la gira de la transparencia, que digamos sirvió para una forma pero el impulso ya lo tenía el estado de Coahuila, ya tenía una iniciativa y esto en verdad hay que reconocerlo. 

Prueba digamos de lo que aquí se ha dicho, porque decía pues hay una buena ley, que bueno, etcétera, obviamente como dicen una ley es una condición necesaria más no suficiente para el cumplimiento pleno de este ejercicio. 

Creo que la reseña que nos ha hecho el Presidente de este instituto, Jesús Homero Flores,  pues nos relata mucho de las acciones que la ley los obliga pero que se llevan a cabo y que dan resultados, el realizar diversos eventos de difusión, el digamos este derecho pues a lugares tan lejanos, reconociendo que Coahuila pues es un estado más grandes del país y que existen distancias pues a los diversos municipios y localidades con el objeto de promover este derecho. 

Y es así, digamos que por decir algunos resultados, tenemos un crecimiento sorprendente en el número de solicitudes de información. 

Alguien diría,  bueno, pero es que el asunto es una forma en que podamos darnos cuenta de cómo,  digamos,  cuando hay una buena norma y hay una campaña de difusión y una promoción y una voluntad, porque este derecho, el de transparentar el de rendir cuentas sea una realidad que llevaron que el año que se informa el crecimiento y las solicitudes hayan sido el 58%, en los crecimientos más grandes que hay en el país. 

Sí es cierto que Coahuila, a lo mejor no es la entidad que tiene mayor número de solicitudes, aquí se ha mencionado, también habría que decirlo, que este tipo de comparaciones hay que hacerlas en términos per cápita, no puede ser lo mismo una entidad como Coahuila que tiene  2.5 millones de habitantes más-menos, y digamos una entidad como puede ser el propio Distrito Federal de donde yo vengo, que tendrá alrededor de 8 millones en el Distrito Federal, pero digamos es una población alrededor de 20 millones con la zona conurbada o el estado de México, digamos que rebasa los 10 millones o el estado de Jalisco, tomando estos datos tendríamos a que Coahuila no está en el 7º lugar en términos numéricos, sino en términos per cápita Coahuila se encuentra en el 5º lugar nacional, pero algo muy importante con una tendencia de crecimiento en las solicitudes de información, en lo que dicen el compañero en el Pleno, el reclamo informativo de mejor sentido de la palabra. 

Pero también hay que tener claro que Coahuila se ha esforzado también por mejorar sus obligaciones de oficio, es la entidad que tiene el mayor número de obligaciones de oficio y tiene sujetos obligados de algunas entidades no tienen ni la propia ley general contempla, como pueda ser el caso simplemente por poner alguno de las organizaciones de la sociedad civil que tienen recursos preponderantes, que tienen esta obligación  o los propios Notarios, que ha llamado mucho la atención, por decir algunos sujetos obligados. 

Hay un esfuerzo porque la gente tenga la información de forma inmediata a través de los portales de transparencia y esto se hace pues a través de incrementar el número de obligaciones, incrementar el número de sujetos, tener criterios para la publicación de la información y estar evaluando el cumplimiento de la misma. 

Esto creo que es importante, porque obviamente pues hace que la gente no tenga que hacer el trámite administrativo aunque sea facilitado a través del sistema que tiene el INFOMEX COAHUILA,  o el INFO COAHUILA, como aquí le denomina, sino que simplemente asomándose al portal ese mismo día, esa misma hora, pueda tener la información que él requiere para lo que él considere pertinente. 

También creo que los ejercicios del gobierno abierto pues ha sido Coahuila una entidad ejemplar, el INAI junto con los órganos de transparencia y obviamente las autoridades municipales, estatales, etcétera, hemos impulsado esta práctica de gobierno abierto que va en el mismo sentido, que la gente tenga información, y que lo importante que la gente tenga información y se le rinda cuenta, pues es muy importante porque hay una palabra en este país que a veces nos ha generado pues no los mejores resultados que tiene que ver con la credibilidad y la confianza que tienen las personas en sus gobernantes de cualquier nivel de gobierno o de cualquier órgano, es importante recuperar la confianza.

A mí me tocó estar en la reunión en que se firmó por primera vez por parte de la OCDE un convenio con el gobierno del estado y fue con el estado de Coahuila en materia de transparencia, se enfocaba principalmente en la parte de compras transparentes o de mejores prácticas o compras gubernamentales.

Déjenme decirles que a nivel general el tercer rubro que más consulta la gente en los portales de internet de todos los sujetos obligados federales, Hacienda, el Seguro Social, el que usted quiera mencionar, son las compras gubernamentales al tercer lugar.- Primero:-  Paradójicamente es el directorio, lo gente quiere saber quiénes son, qué hacen, dónde están sus funcionarios públicos.  Dos.- Qué trámites pueden realizar, y Tercero.- Cómo compran, para qué compran, cuánto gastan y cómo lo hacen. 

Bueno, pues esto fue el primero que la OCDE ha firmado con un gobierno y que sabemos que, como se mencionó ahí, Coahuila ya ha venido avanzando en esta parte de las compras abiertas y seguirá en este tema. 

De verdad, como lo dije al principio, reconozco, y también hay por ejemplo reconocer el esfuerzo en una época, como todos lo sabemos difícil en términos económicos, donde los recursos públicos que de por sí son escasos, dada las circunstancias económicas internacionales y nacionales como el precio del petróleo, principalmente con las fuentes principales de los ingresos públicos en este país, el esfuerzo que ha hecho tanto el Ejecutivo, pero también nuevamente el Congreso dado quienes aprueban el presupuesto que este año Coahuila para poder enfrentar, que hay que decirlo, la Ley General y la Ley ahora ya armonizada de Coahuila pues da nuevas competencias, nuevos sujetos obligados, mayores evaluaciones, mayores posibilidades a los ciudadanos de interponer denuncias, etcétera, pues esto ha sido plasmado en el presupuesto que este Congreso y el Ejecutivo ha otorgado al Instituto que creció del año 2015 al 2016, el presupuesto que ha sido aprobado en un 29%  de verdad agradecemos este esfuerzo, el INAI respetuosamente envío un comunicado a los ejecutivos y los legislativos estados, pidiendo que dentro de lo posible fueran sensibles para poder mejorar las condiciones presupuestales para el cumplimento obviamente los órganos garantes pues de lo que hoy son sus responsabilidades en términos de la ley general y de las leyes estatales y  poder rehacer este derecho y de la protección de datos es una realidad para todos los mexicanos. 

Vienen nuevos retos, creo que Coahuila está en las mejores condiciones de poderlos afrontar, son aquellos que el sistema nacional nos marca, como son los de una plataforma nacional de transparencia en un solo domicilio electrónico tendremos toda la información de todos los sujetos obligados del país, con unos formatos similares y de publicación e información, con lo cual la gente podrá conocer la información del estado de Coahuila, de la Federación, de cualquier entidad del país, poderla comparar en este sentido, por ejemplo comparar las compras gubernamentales en términos de obra pública, saber cuánto  cuesta un metro o un kilómetro de bacheo o de reparación de una carretera en una entidad federativa en relación a otra entidad federativa, etcétera, por decir algunas. 

Vienen también aparte de la plataforma pues todos los criterios que dado que ley general aumentó en el caso de Coahuila no tanto, pero sí aumentó las obligaciones de trasparencia incluyendo nuevos sujetos y haciendo más específicas estas obligaciones porque se sabe perfectamente que la gente lo primero busca la información en los portales. 

Alguien me decía, cómo podemos disminuir las solicitudes, porque muchas veces son muchas solicitudes y nos quitan mucho tiempo al trabajo que tenemos que realizar, si la información está ahí, --oye pero si la gente no tiene internet, qué va a pasar, no la va a poder ver-, no hay problema, nomás se la imprimes en ese momento tú ya la tienes y se la entregas, no vas a tener nada más que dar un teclazo. 
Bueno, pues la ley general va en este sentido, simplemente por ejemplo a nivel federal tenemos 120 mil solicitudes, pero tenemos 48 millones de visitas a los portales, en este sentido vienen nuevos retos, vienen también por parte del Congreso de la Unión la Ley de Datos Personales que estará por aprobarse la Ley General, que hará que entidades como el caso de Coahuila tengan que generar una ley en la materia de datos personales, también armonizada la ley general, vendrá en su momento la Ley de Archivos, que son digamos el círculo virtuoso que permitirá potencializar el acceso a la información y rendición de cuentas en este país. 

Termino diciendo que es un honor, nuevamente estar aquí, y sobre todo escuchar buenas cuentas.  Felicito al Instituto, a su Presidente, Jesús Homero Flores, por estos resultados que pues obviamente nos dan muestra de que cuando las cosas se quieren hacer sí se pueden hacer y ojalá este tipo de prácticas pues obviamente se den en Coahuila y se extiendan a lo largo y ancho de nuestro país.

Muchísimas gracias. 

Diputado Presidente Javier Díaz González: 

Solicito al Diputado José María Fraustro Siller y a la Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, que me acompañen al frente de esta Mesa para recibir el Informe Anual de Actividades del Comisionado Presidente del Instituto Coahuilense de Acceso a la Información. 

-Entrega el Presidente del ICAI su Informe Anual.

Al recibirse formalmente el Informe presentado por el Comisionado Presidente del ICAI,  esta Presidencia dispone que el mismo sea turnado a la Comisión de Transparencia de este Congreso para su análisis y en lo que a derecho corresponde. 

Licenciado Jesús Flores Mier, la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado agradece su asistencia a esta sesión, de igual forma valoramos la presencia del Maestro Oscar Guerra Ford, Comisionado del Instituto Nacional de Transparencia,  Acceso a la Información y Protección de Datos Personales. Les solicito respetuosamente a los Diputados que integraron la Comisión de Protocolo que se sirvan acompañarlos en el momento que deseen retirarse de este salón de sesiones, agradeciendo también la presencia de las funcionarias y funcionarios y el público en general que nos acompañó.

Muchas gracias. 

Diputado Presidente Javier Díaz González:

Se reanuda la sesión. 

A continuación, le solicito a la Diputada Vicepresidenta Yolanda Olga Acuña Contreras quede a cargo de los trabajos de la presente sesión, a fin del que el de la voz dé lectura a una proposición con Punto de Acuerdo presentada por el Diputado José María Fraustro Siller, y el de la voz, y que se encuentra consignada en el Punto 7 A del Orden del Día aprobado. 

Diputado Javier Díaz González:

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LOS DIPUTADOS JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER Y JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ, A TRAVÉS DEL CUAL “SE EXPRESA UN AMPLIO RECONOCIMIENTO AL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA, LIC. ENRIQUE PEÑA NIETO, ASÍ COMO A LOS INTEGRANTES DEL CONSEJO NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA, POR LA DETENCIÓN DE JOAQUÍN GUZMÁN LOERA, EN LA QUE DE MANERA COORDINADA DEMOSTRARON SUS EFECTIVAS Y ACERTADAS ACCIONES EN EL COMBATE AL CRIMEN ORGANIZADO”.     
HONORABLE  DIPUTACIÓN PERMANENTE 

DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

P R E S E N T E.-

Los integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de los Diputados José María Fraustro Siller y Javier Díaz González, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta Soberanía la presente Proposición con Punto de Acuerdo en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

El pasado viernes 8 de enero del año en curso, fue detenido en los Mochis, Sinaloa, el principal narcotraficante de México, Joaquín Guzmán Loera. Según lo anunciado por el propio Presidente de la República, Lic. Enrique Peña Nieto, la reaprehensión de Joaquín Guzmán Loera, sucedió como resultado de la coordinación de las Fuerzas Armadas, del Ejército Mexicano, de la Armada de México, de la Policía Federal, de la Procuraduría General de la República y del Centro de Investigación y Seguridad Nacional.

Su localización, seguimiento y recaptura fueron producto del trabajo conjunto de las corporaciones de inteligencia, seguridad y procuración de justicia del Estado mexicano. Se trata sin duda, de un logro en favor del Estado de Derecho, un logro resultado de la coordinación de las distintas autoridades, que durante meses realizaron un intenso y cuidadoso trabajo de inteligencia e investigación criminal, que permitió identificar, detener y desarticular la red de influencia  y protección de este delincuente.

Con esta gran acción, el Gobierno de la República confirma que sus instituciones tienen la capacidad necesaria para hacer frente y superar a quienes amenazan la tranquilidad de las familias mexicanas, siendo ya 98 de 122 delincuentes más buscados, los que ya no representan una amenaza para la sociedad, criminales que durante años han venido lastimando al país.

La detención de este delincuente, sumada a las que se han venido realizando en la presente Administración Federal, demuestra el gran  compromiso que existe por parte del Presidente Peña Nieto, para generar y devolver un clima de tranquilidad a nuestro país, así se percibe ya en la mayor parte de la geografía nacional, y las cifras así lo avalan. 

Según datos proporcionados por el primer mandatario del país al comparar el 2012 con el 2015, la incidencia delictiva nacional se redujo en un 12 %, el número de homicidios dolosos bajó 22 %, el robo en carreteras descendió más del 24%, el secuestro cayó un 27 % y las extorsiones disminuyeron en un 30 %.

Las anteriores cifras son fiel reflejo de lo que en materia de seguridad se ha venido haciendo por parte del Gobierno Federal. Con acciones decididas en contra del crimen organizado, es que poco a poco se recupera la paz en México.

Y la situación en Coahuila no es muy distinta. Aquí en nuestro Estado también se puede respirar ahora un clima diferente al de hace algunos años en el que había balaceras de manera cotidiana, los restaurantes permanecían cerrados ante la violencia exacerbada, viajar de noche por nuestras carreteras era prácticamente ponerse en manos de la delincuencia, acudir con nuestros hijos a plazas públicas era un riesgo, el turismo cinegético en el norte de la entidad se redujo considerablemente, en fin una serie de situaciones adversas eran la realidad de aquel entonces y creo que de eso todavía nos acordamos.

Pero con la voluntad decidida y valiente del Gobernador del Estado, Rubén Moreira Valdez, de hacer frente al crimen organizado a través de acciones de inteligencia, de investigación, de reforzamiento de los cuerpos policiacos e inclusive con acciones de carácter legislativo como la regulación en la venta y horarios de consumo de bebidas alcohólicas, con la clausura de casinos y lugares de venta de auto partes robadas, entre otras, es que se han desarticulado bandas criminales, detenido a jefes de plaza, y retomado la seguridad pública. 

Hoy podemos decir que se ha recuperando la paz y la tranquilidad en la entidad, y prueba de ello es que han disminuido de manera significativa los índices delictivos en el Estado. Bien lo ha dicho el Gobernador que falta mucho por hacer, pero que no bajará la guardia y seguirá haciendo frente a la delincuencia, y para ello, cuenta con las Diputadas y Diputados del PRI del Congreso del Estado, quienes siempre lo apoyaremos incondicionalmente en esta lucha.

Por otra parte, queremos referirnos a una noticia que se dio también en días pasados, con relación a una entrevista que realizaron algunos actores al principal narcotraficante de México, en la que el delincuente aseguró que ha abastecido más heroína, metanfetaminas, cocaína y mariguana que nadie más en el mundo.

Lo anterior resulta muy lamentable, ya que es inconcebible que actrices y actores se presten a entrevistar y a alabar las conductas realizadas por un asesino y narcotraficante que tanto daño ha hecho a la sociedad. Ello refleja el grado de penetración del crimen organizado en la opinión pública.

Un ciudadano honesto y comprometido con su país jamás se prestaría a realizar una entrevista a un narcotraficante para difundir su vida tan indigna. Al contrario, lo denuncia ante las autoridades. Con esta entrevista y acercamiento con el mencionado narcotraficante, las actrices y actores se convierten en cómplices de un asesino y narcotraficante.

Con acciones como esta se fomenta el quebranto de los buenos valores y del tejido social, no nos acostumbremos a ver este tipo de situaciones como algo natural, ya que después podríamos lamentarlo profundamente. Es por ello, que rechazamos categóricamente este tipo de actos vinculados a la delincuencia y esperamos que se hagan las investigaciones correspondientes en caso de que exista alguna responsabilidad. 

Lo que se debe resaltar es la captura de un asesino y narcotraficante, por eso, vaya desde aquí, desde esta máxima Tribuna del Estado, nuestro mayor reconocimiento para el Presidente Peña Nieto y los integrantes del Consejo Nacional de Seguridad Pública, así como a aquellos elementos que participaron en la detención de Joaquín Guzmán, quienes demostraron su profesionalismo, capacidad y valentía para enfrentar al crimen organizado. 

Por lo tanto, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante esta Honorable Diputación Permanente del Congreso del Estado, para que sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO.- La Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, envía una comunicación en la que se expresa un amplio reconocimiento al Presidente de la República, Lic. Enrique Peña Nieto, así como al Consejo Nacional de Seguridad Pública, por la detención de Joaquín Guzmán Loera, en la que se  demostró la efectiva y acertada acción del Gobierno Federal en el combate al crimen organizado.     

A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 11 de enero de 2016.

Dip. José María Fraustro Siller.               Dip. Javier Díaz González.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA             
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

Es cuanto, Diputada Vicepresidenta. 

Diputada Vicepresidenta Yolanda Olga Acuña Contreras: 

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Diputada Secretaria  Irma Leticia Castaño Orozco, sírvase tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre la votación.  Se cierra la votación. 

Diputada Secretaria  Irma Leticia Castaño Orozco:

Diputada Vicepresidenta,  el resultado de la votación es el siguiente: 11 votos a favor; 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputada Vicepresidenta Yolanda Olga Acuña Contreras:

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Se somete a consideración de los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.   Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procedemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.  Diputada Secretaria  Irma Leticia Castaño Orozco,  tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria  Irma Leticia Castaño Orozco:

Diputada Vicepresidenta, el resultado de la votación es el siguiente: 10 votos a favor; 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputada Vicepresidenta Yolanda Olga Acuña Contreras: 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó,  por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

Diputado Presidente Javier Díaz González:

A continuación, se concede la palabra a la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras para plantear una proposición con Punto de Acuerdo que se encuentra consignada en el Punto 7 G del Orden del Día aprobado. 

Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras:

Gracias, con su permiso Diputado Presidente. 

Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado Jesús de León Tello, conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional, con objeto de que  esta Diputación Permanente solicite  Al Tribunal Superior de Justicia del Estado que en breve tiempo se  implementen las acciones necesarias para que este Poder cumpla con toda la normatividad en materia de transparencia, en concordancia con las declaraciones de la Magistrada Presidenta Miriam Cárdenas Cantú.

De acuerdo a la Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales para el Estado de Coahuila, es deber del Poder Judicial local transparentar la siguiente información:
Artículo 27. Además de lo señalado en el artículo 73 de la Ley General y el artículo 21 del presente ordenamiento, el Poder Judicial del Estado, deberá publicar la siguiente información:  

I. 
Su estructura jurisdiccional y administrativa; 
II. 
Las funciones de las unidades jurisdiccionales, así como de las áreas administrativas; 
III. 
El directorio de los funcionarios judiciales y administrativos. En el caso de los primeros deberá incluir desde el nivel de actuario o equivalente; además de la forma en que le fue asignada la plaza; 

IV. 
La información desglosada sobre el presupuesto asignado, así como los informes sobre su ejecución; 
V. 
El monto, destino y aplicación del Fondo para el Mejoramiento de la Administración de Justicia; 
VI. 
Los principales indicadores sobre la actividad jurisdiccional que deberán incluir, al menos, los asuntos iniciados, en trámite y resueltos;  
VII. 
Las listas de acuerdos de todos los órganos jurisdiccionales, las sentencias relevantes con los respectivos votos particulares si los hubiere, en los casos de los Tribunales Colegiados y la jurisprudencia sentada por los órganos competentes para establecerla;  
VIII. 
Agenda de audiencias a realizarse, incluyendo número de expediente, nombre de las partes, fecha, hora, distrito y juzgado en que se desahogará. Debiendo publicarse con un plazo mínimo de 3 días antes a su realización; 
IX. 
Las sentencias que hayan causado ejecutoria en su versión pública; 
X. 
Las actas de las visitas de inspección realizadas por parte del Consejo de la Judicatura; 
XI. 
Calendario de días inhábiles; 
XII. 
Ubicación de los expedientes; 
XIII. 
Formatos de procedimientos; 
XIV. 
Estadísticas de amparos concedidos en contra de las resoluciones emitidas por la autoridad; 
XV. 
Los programas y cursos del Consejo de la Judicatura, así como las convocatorias a concursos para ocupar cargos jurisdiccionales y los resultados de los mismos y de los exámenes de los participantes; 
XVI. 
Los procedimientos de justicia constitucional local que incluya desde el inicio hasta su resolución; 
XVII. 
Resumen de la glosa  de debate; 
XVIII. 
En el caso del Tribunal Electoral del Poder Judicial del Estado,  las sentencias concluidas;  
XIX. 
Las resoluciones dictadas por el Consejo de la Judicatura del Poder Judicial del Estado y las sanciones disciplinarias impuestas a los integrantes de este Poder, en su caso;  
XX. 
Las tesis aisladas y jurisprudenciales publicadas en el Boletín de Información Judicial o en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado;   
XXI. 
La lista de Peritos en los términos de la Ley Orgánica del Poder Judicial del Estado;  

XXII. 
El estado que guarda el sistema pensionario del Poder Judicial del Estado;  
XXIII. 
Cualquier otra información que se considere relevante a juicio del Pleno del Tribunal Superior de Justicia o del Consejo de la Judicatura del Poder Judicial del Estado; y 
XXIV. 
El proceso de selección de jueces y magistrados. 

El Consejo de la Judicatura emitirá criterios y procedimientos institucionales, para proporcionar a los particulares acceso a la información, para la supresión de datos personales y protección de la privacidad e intimidad, de conformidad con lo previsto por la Ley General y la presente ley y en los demás  acuerdos, lineamientos, y disposiciones en la materia. 

Sin embargo, en atención a este dispositivo y a lo establecido el artículo 21 de la Ley en cita, y, hasta donde pudimos verificar el día domingo 10 del presente mes y año, a las 6: 50 de la tarde; existen diversos rubros que no están actualizados y no contienen la información de rigor, por citar algunos ejemplos:
En el rubro de “presupuestos ejercidos”, no se encuentra el que se refiere al 2015, solamente lo correspondiente hasta el año 2014.
Los “avances de gestión financiera” sólo aparecen hasta el periodo de julio-septiembre del año 2015.
Solicitudes de acceso a la información presentadas; no aparecen las correspondientes al mes de diciembre de 2015, a menos que se trate de que no se presentó ninguna en dicho periodo.
“Estado Analítico de la Deuda y otros Pasivos”; aquí la cosa es en extremo preocupante, puesto que, en primer lugar, el documento que se publica se refiere únicamente hasta el mes de septiembre del año 2014, y además, no viene desglosado, para ello ofrecemos la imagen del mismo:
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Como se aprecia, fue suprimida toda la información desglosada que, de acuerdo a la Ley General de Contabilidad Gubernamental y a la Ley de Rendición de Cuentas y Fiscalización Superior  de Coahuila debería estar de acceso al público; sin dejar de mencionar el faltante que se refiere al periodo de septiembre-diciembre de 2015.

En el rubro de gastos de publicidad oficial (art. 22 de la Ley de Acceso….) no aparece nada.

Y así podemos seguir con otros rubros que no se encuentran de acceso al público, o no presentan información actualizada desde septiembre  del año pasado.

En fecha reciente, la nueva Magistrada Presidenta del Tribunal Superior de Justicia del Estado, Licenciada Miriam Cárdenas Cantú, manifestó a medios de comunicación lo siguiente:
Inicio de cita textual “…su gestión será transparente y de rendición de cuentas y que lo prioritario será abrirse a la “inspección ciudadana”. “Me queda claro que debemos de fortalecer rubros como el relativo a la rendición de cuentas, transparencia, acceso a la información, participación ciudadana y ética judicial”, dijo al hablar del eje de justicia abierta….” Fin de la cita textual.

Atentos a lo señalado, esperamos que cumpla con su palabra, y en el corto plazo inicie con las acciones para acabar con el rezago en materia de transparencia, acceso a la información y rendición de cuentas del Poder Judicial del Estado, y transforme en una realidad ese derecho de las y los coahuilenses, que merecemos conocer todo sobre el quehacer de los juzgadores locales en los términos de la legislación aplicable.

Por las razones expuestas,  presentamos  a esta Soberanía la siguiente:

 PROPOSICIÓN CON PUNTOS DE ACUERDO:

Que por las características del caso solicitamos que sea resuelta en la vía de urgente y obvia resolución.

Único.- Que esta Diputación Permanente solicite   Al Tribunal Superior de Justicia del Estado que, en breve tiempo se  implementen las acciones necesarias para que este Poder cumpla con toda la normatividad en materia de transparencia, en concordancia con las declaraciones de la Magistrada Presidenta Miriam Cárdenas Cantú.

Fundamos esta petición en los artículos 21, Fracción VI,  84,  179 y 182 párrafo segundo de La Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila.

ATENTAMENTE
“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA Y UNA VIDA MEJOR Y MÁS DIGNA PARA TODOS”

GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRÁZABAL” DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL

Saltillo, Coahuila de Zaragoza,  12 de enero de 2016

DIP. LARIZA MONTIEL LUIS
DIP. JESUS DE LEÓN TELLO


     COORDINADOR

DIP. JOSE ARMANDO PRUNEDA VALDEZ     
DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS.

Es cuanto, Diputado Presidente.

Diputado Presidente Javier Díaz González:

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Diputada Secretaria Claudia Elisa Morales Salazar, sírvase tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Claudia Elisa Morales Salazar:

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 9 votos a favor; 0 votos en contra  y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Javier Díaz González: 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Se somete a consideración de los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.  Diputada Secretaria Claudia Elisa Morales Salazar,  tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Claudia Elisa Morales Salazar:

Diputado Presidente,  el resultado de la votación es el siguiente: 10 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Javier Díaz González: 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

Quiero informar que los Puntos 7 B, 7C, 7D, 7E, 7F, 7H y 7I, del presente Orden del Día serán turnados a la siguiente sesión de esta Comisión Permanente.
Agotados los puntos del Orden del Día y siendo las 10 horas con 55 minutos del día 12 de enero del 2016, se da por concluida la presente sesión.  Se cita a los Diputados integrantes de la Diputación Permanente para sesionar a las 11:00 horas del día martes 19 de enero del año 2016.

Gracias. 
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