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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa de Decreto que reforma diversas disposiciones de la Ley de la Administración Fiscal General del Estado.

· A efecto de que sea la Secretaría de Finanzas del Gobierno del Estado de Coahuila, a través de su órgano desconcentrado denominado Administración Fiscal General del Estado de Coahuila de Zaragoza, quien lleve a cabo el ejercicio de las atribuciones y facultades previstas en la Ley para Regular la Apertura, Instalación, y Funcionamiento de las Casas de Empeño.
Presentada por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Informe en correspondencia el día 28 de Enero de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Lectura del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE LA ADMINISTRACIÓN FISCAL GENERAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SUSCRITA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE  COAHUILA DE ZARAGOZA, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ.  

El que suscribe, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, en ejercicio de las facultades que me confieren los artículos 59 fracción II y 82 fracción I, párrafo tercero de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; 152 fracción II  y 153 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza y los artículos 6 y 9 apartado A fracción I de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de ese H. Congreso para su estudio, resolución y aprobación, en su caso, la iniciativa de Decreto que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley de la Administración Fiscal General del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
Con fecha 7 de abril de 2015, se publicó en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, la Ley para Regular la Apertura, Instalación, y Funcionamiento de las Casas de Empeño, de orden público e interés social, cuyo objeto es regular la apertura, instalación y funcionamiento de establecimientos cuya finalidad sea ofertar al público la celebración de contratos de mutuo con interés y garantía prendaria.

Dicha ley se encuentra dirigida a las personas físicas y morales que tengan como actividad ofertar al público la celebración de contratos de mutuo con interés y contratos de prenda, a través de las llamadas casas de empeño, o cualquier otro nombre equivalente.

En la exposición de motivos de la Ley para Regular la Apertura, Instalación, y Funcionamiento de las Casas de Empeño, se puntualizó que diversas situaciones de carácter personal, obligan a las familias coahuilenses en condición económica desfavorable, a acudir al préstamo prendario, con el único fin de solventar sus necesidades económicas, y precisamente estas instituciones denominadas “casa de empeño” facilitan a la población un financiamiento accesible y rápido.

Asimismo se estableció que si bien es cierto, la utilidad que representan estas instituciones para la población, también lo es, que en la medida que se carece de reglamentación sobre la procedencia de los objetos o bienes que se otorgan en prenda y la instalación adecuada de las casa de empeño, se acrecentará el índice de delitos perpetrados para la obtención de alguna ganancia monetaria a través de la cantidad de dinero que se reciba por el bien pignorado, lo que, lejos de beneficiar a los coahuilenses, sin duda, puede colocar su patrimonio en una posición arriesgada, al encontrase latente la posibilidad de un robo, ante la presencia de estos establecimientos que aceptan el empeño de bienes y objetos cuya procedencia en algunos casos se desconoce.

En esa virtud, la referida ley faculta a la Secretaría de Finanzas en conjunto con la Procuraduría General de Justicia del Estado para otorgar el permiso para la instalación y funcionamiento de las casas de empeño; correspondiéndole, a la primera las funciones de fiscalización y control administrativo de dichos establecimientos, y de vigilancia e inspección a la segunda, con el propósito de llevar a cabo una regulación más amplia y efectiva de las casas de empeño que operen en el Estado.

Ahora bien, tomando en consideración que la ley de trato, otorga facultades a diversas dependencias del Estado de Coahuila, se considera pertinente llevar a cabo la adecuación de las distintas reglamentaciones involucradas en el ejercicio de dichas facultades conferidas en la referida ley, concretamente, las relativas a la Secretaría de Finanzas del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza.   

En esa tesitura, y tomando en consideración que con fecha 8 de mayo de 2012, se publicó en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, la Ley de la Administración Fiscal General del Estado de Coahuila de Zaragoza y su Reglamento Interior, como un órgano desconcentrado de la Secretaría de Finanzas, cuyo objeto es la recaudación de los impuestos, derechos, contribuciones, productos y aprovechamientos estatales, así como los de carácter federal y municipales que se manejen de manera coordinada y cualquier otra carga tributaria y de naturaleza análoga que le sea encomendada por el titular del Ejecutivo o de la Secretaría de Finanzas del Estado, salvaguardando los intereses y derechos de los ciudadanos; se estima pertinente llevar a cabo la adecuación de los ordenamientos jurídicos que la regulan.

Lo anterior a efecto de que sea la Secretaría de Finanzas del Gobierno del Estado de Coahuila, a través de su órgano desconcentrado denominado Administración Fiscal General del Estado de Coahuila de Zaragoza, quien lleve a cabo el ejercicio de las atribuciones y facultades previstas en la Ley para Regular la Apertura, Instalación, y Funcionamiento de las Casas de Empeño, ya que éstas resultan ser de naturaleza análoga a las llevadas por la referida Administración Fiscal General.

En virtud de lo anterior es que ponemos a consideración de este Honorable Congreso del Estado para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de:

DECRETO
ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforma la fracción XLI del artículo 6 y se adiciona la fracción XLII al artículo 6, de la Ley de la Administración Fiscal General del Estado de Coahuila de Zaragoza, publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado en fecha 8 de mayo de 2012, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 6. ... 

I. a XL. …

XLI. Llevar a cabo y ejecutar las acciones derivadas de la Ley para Regular la Apertura, Instalación, y Funcionamiento de las Casas de Empeño en el Estado de Coahuila de Zaragoza, en los términos y alcances que en la misma se señalan.

XLII. Las demás funciones que en su carácter de autoridad fiscal, le atribuyan el Código Fiscal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los convenios de coordinación y colaboración celebrados con las autoridades fiscales federales y demás disposiciones aplicables.
T R A N S I T O R I O S
ARTÍCULO PRIMERO.- Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

ARTÍCULO SEGUNDO.- El presente decreto entrara en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado de Coahuila de Zaragoza.  

 DADO en la Residencia Oficial del Poder Ejecutivo, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los 18 días del mes de diciembre del año 2015.

A T E N T A M E N T E

“SUFRAGIO EFECTIVO. NO REELECCIÓN”

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ

	EL SECRETARIO DE GOBIERNO

VÍCTOR MANUEL ZAMORA RODRÍGUEZ

	EL SECRETARIO DE FINANZAS

ISMAEL EUGENIO RAMOS FLORES


