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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa de Decreto que reforma diversas disposiciones de la Ley de Protección Civil, de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado.
· En materia de reconstrucción, modificación, instalación o ampliación, así como en relación a torres, antenas, estructuras soportantes de anuncios espectaculares e instalaciones similares, además se propone que las construcciones e instalaciones en predios y vías públicas, cumplan las disposiciones que se determinen en las normas técnicas, asimismo en relación a las licencias para estructuras y anuncios de espectaculares las cuales serán otorgadas por los municipios. 

Presentada por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Informe en correspondencia el día 28 de Enero de 2016.

Turnada a las Comisiones de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, de Desarrollo Social y Desarrollo Urbano, Infraestructura y Transporte.
Lectura del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA DIVERSAS DISPOSICIONES LA LEY DE PROTECCIÓN CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, Y DE LA LEY DE ASENTAMIENTOS HUMANOS Y DESARROLLO URBANO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SUSCRITA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ.

El que suscribe, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, en ejercicio de las facultades que me confieren los artículos 59 fracción II y 82 fracción I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; 6 y 9 apartado A fracción I de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza y 152 fracción II y 153 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de ese Honorable Congreso la iniciativa al rubro indicada, bajo la siguiente:

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

El Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, tiene la obligación de asegurar el establecimiento de mecanismos mediante los cuales se concretice el principio de solidaridad humana y se garantice de esta forma la protección de las personas en su integridad física, sus bienes y su entorno.
Nuestro estado se encuentra en una posición geográfica privilegiada para la industria y el comercio, en la que convergen varios ecosistemas, misma que si bien se encuentra fuera de la zona sismológica del país, cada año se enfrenta a diversas situaciones de riesgo para la población y su entorno, provocadas por diversos fenómenos naturales e incluso por el hombre.

El estado de Coahuila de Zaragoza, es líder en diversos rubros de la economía nacional, ostentando los primeros lugares en producción automotriz, de autopartes, plata refinada, acero, carbón, carros de ferrocarril, electricidad y productos agrícolas.

Como consecuencia de la predominante actividad industrial del estado, su población habita principalmente en las ciudades, encontrándose las mayores concentraciones en las zonas metropolitanas de Saltillo-Ramos Arizpe-Arteaga; Torreón-Matamoros; Monclova-Frontera-Castaños y Piedras Negras-Nava, además de otras localidades altamente industrializadas como Sabinas y Acuña razón por la cual el Gobierno del Estado está profundamente comprometido con la implementación de una política pública de desarrollo urbano, con una visión integral y de largo alcance, que permita el bienestar y crecimiento armónico de sus centros de población, protegiendo preponderantemente el ejercicio de las funciones vitales de las personas. 

Las grandes concentraciones de población son muy atractivas para las empresas publicitarias, ya que en ellas encuentran multitudes de clientes potenciales para sus productos, lo cual puede derivar en la colocación excesiva de anuncios publicitarios externos en estructuras para espectaculares, lo cual, además de generar un desequilibrio visual en el paisaje, puede producir desastres si no son colocados observando las normas técnicas para su instalación, afectando la seguridad de la población o causando cuantiosos daños en sus propiedades, ya que fenómenos naturales como fuertes vientos, lluvias e incluso tornados pueden provocar su caída.

Las tormentas y huracanes que azotan nuestra entidad, traen consigo abundantes precipitaciones pluviales que en cuestión de horas alcanzan un alto porcentaje del total anual en este rubro y en algunos casos incluso superan los promedios históricos; lluvias de tal magnitud suelen tener como consecuencia el desbordamiento de ríos y arroyos, como lo sucedido durante el paso del huracán Alex en el año 2010, que provocó severas inundaciones en la región carbonífera y obstruyó las vías de comunicación terrestre con el norte del estado.

Otro fenómeno natural al cual se encuentra expuesto nuestro estado es a la incidencia de tornados, los cuales son impredecibles tanto en su generación como en el trayecto que recorrerá, como el acaecido el pasado 25 de mayo en el municipio de Acuña, dejando a su paso cuantiosos daños materiales, personas lesionadas y muerte inclusive. 

Si bien los fenómenos naturales pueden ser o no previstos, debe impulsarse con mayor energía la cultura de protección civil, haciendo énfasis en la autoprotección y en el fortalecimiento del marco normativo en esta materia, en relación sobre todo a las normas en las que se prevé el establecimiento de condiciones y requisitos para realizar obras de construcción, ya que por el lugar especifico en que se pretendan realizar los trabajos o la edificación de que se trate, se deben prever los riesgos que podrían generarse a causa de los referidos fenómenos naturales, procurando en la mayor medida posible, la salvaguarda de las personas, sus bienes y el entorno.

1. Protección civil

En relación con el impulso a la cultura de la protección civil y las normas para el establecimiento de condiciones y requisitos para realizar obras de construcción, la Ley de Protección Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, en su artículo 32 establece lo siguiente: 

Las personas que pretendan construir un inmueble, deberán presentar un diagnóstico de riesgo en materia de protección civil a la Subsecretaria o al ayuntamiento según corresponda, para la expedición de la constancia de factibilidad en materia de protección civil. Los ayuntamientos no podrán expedir las licencias de construcción sin que previamente se acredite esta autorización.

Si bien el citado precepto prevé como requisito para la expedición de constancias de factibilidad que el interesado presente previamente un diagnóstico de riesgo, específicamente en materia de protección civil, y la referida constancia, constituye una condición sine qua non, para la expedición de licencias de construcción, es de notar que la actividad condicionada en el precepto es solamente la de construcción, dejando de lado actividades de reconstrucción, modificación, instalación o ampliación, que podrían presentarse como consecuencia de de las afectaciones a los inmuebles ubicados en zonas de riesgo.

Así mismo, la referida norma vigente, se concreta a establecer condiciones para la construcción de inmuebles, sin embargo, la experiencia que en la memoria de los coahuilenses ha dejado el paso de los fenómenos naturales, revela que los mismos, por su magnitud y velocidad de los vientos que generan, provocan la caída de anuncios espectaculares, arranca de sus bases las estructuras que los soportan, así como torres, antenas o instalaciones similares.

Por tal motivo, la presente iniciativa propone modificar el artículo 32 de la Ley de Protección Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, incorporando los supuestos de actividades de reconstrucción, modificación, instalación o ampliación, así como en relación a torres, antenas, estructuras soportantes de anuncios espectaculares e instalaciones similares, con el objeto de complementar la citada norma a fin de alcanzar la finalidad de que todas las obras que se realicen en el estado cuenten con el diagnóstico de riesgos que acredite las condiciones de seguridad para su establecimiento.

Es preponderante asegurar el cumplimiento de la norma propuesta, dada la importancia que implica para la salvaguarda de las personas y sus bienes, por lo cual se considera necesario sancionar a los servidores públicos que autoricen licencias de construcción cuando no se cuente con la constancia de factibilidad correspondiente; en este sentido la Ley General de Protección Civil establece en su artículo 90: 

La autorización de permisos de uso de suelo o de utilización por parte de servidores públicos de cualquiera de los tres niveles de gobierno, que no cuenten con la aprobación correspondiente, se considerará una conducta grave, la cual se sancionará de acuerdo con la Ley de Responsabilidad de los Servidores Públicos respectiva, además de constituir un hecho delictivo en los términos de esta Ley y de las demás disposiciones legales aplicables

En consecuencia se propone adicionar a la ley estatal una disposición análoga, ya que efectivamente el otorgamiento de licencias de construcción, por cualquier motivo, teniendo conocimiento de la falta de constancia de factibilidad, implica una conducta grave por parte del servidor público, dado que el incumplimiento de este requisito supone la inexistencia del diagnóstico de riesgo y por lo tanto la incertidumbre en la aplicación de las medidas mínimas de seguridad, así como el potencial peligro en que se encontrarán las personas ante los fenómenos naturales, por lo cual se considera necesario, que aquellos que incurran en este supuesto sean sancionados conforme a lo establecido en la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila de Zaragoza.

2. Licencias para anuncios espectaculares
En materia de asentamientos humanos y desarrollo urbano, es necesario prever normas que establezcan claramente las condiciones que deben observarse para la construcción de estructuras para anuncios espectaculares, así como los requisitos para la expedición de licencias para la instalación de los mismos.

La Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos en su artículo 115 fracción V inciso f, así como la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza artículo 158-U fracción III inciso f, señalan entre las facultades de los municipios la de otorgar licencias y permisos para construcciones, por lo cual, debe establecerse entre las disposiciones que norman el otorgamiento de dichas licencias los requisitos para instalación de anuncios espectaculares, así como las normas que deberán observar en su construcción.

Por lo tanto, con el objeto de establecer los requisitos que deberán observarse al otorgar licencias para estructuras y anuncios espectaculares, a fin de preservar la seguridad de las personas, sus propiedades y conservar el equilibrio visual de las ciudades, se propone reformar la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza 

La presente iniciativa propone que las construcciones e instalaciones en predios y vías públicas, cumplan las disposiciones que se determinen en las normas técnicas, con ello, para la instalación y construcción de estructuras y anuncios espectaculares se deberán respetar las especificaciones que se establezcan en dichas normas, a fin de satisfacer las condiciones que brinden seguridad a las personas y sus propiedades. 

Además, tratándose específicamente de licencias para estructuras y anuncios de espectaculares, serán otorgadas por los municipios cuando se cumplan los siguientes requisitos:

· Contar con la constancia de factibilidad en materia de protección civil;

· Garantizar por escrito la seguridad y estabilidad, mantenimiento periódico y retiro del anuncio llegado el plazo por el que se autorizó;

· Presentar diseño detallado en planos y memoria de cálculo de seguridad y estabilidad de la estructura portante y de los elementos que lo integran, firmados por el director responsable de obra y el corresponsable en estructuras;
· Contar con póliza de seguro que cubra posibles daños a terceros;

· La construcción e instalación se llevarán a cabo bajo la responsiva y supervisión de un director responsable de obra y corresponsable, conforme a las disposiciones legales y reglamentarias aplicables; y

· Establecer la temporalidad de la estructura y anuncio.

Lo anterior tiene como propósito que se acrediten las condiciones que pongan de manifiesto la realización de los estudios pertinentes que avalen la estabilidad de estructuras y anuncios; se pueda conocer a los responsables de su diseño y construcción; así como prever la contratación de seguros para cubrir posibles daños a terceros.

La iniciativa no solo propone requisitos para las estructuras y anuncios espectaculares, sino que además de ello, con la finalidad de verificar y supervisar sus condiciones y mantenimiento, las autoridades municipales llevarán un padrón de las mismas, dotándolos de una herramienta que les permitirá conocer el número y ubicación de estos para evitar la saturación que afecte el equilibrio visual y la imagen urbana.

En el mismo orden de ideas, entre las disposiciones vigentes de la ley, el artículo 257 establece las disposiciones a las que se sujetan las obras de construcción, instalación, modificación, ampliación, reparación y demolición en los predios de los asentamientos humanos del estado, sin embargo, lo dispuesto no cubre los trabajos que se realicen en predios que se encuentren fuera de las ciudades y que sin embargo, deben satisfacer los requerimientos establecidos por la ley, por lo que se propone modificar el precepto citado a fin de que dichas normas sean aplicables a todas las obras que se realicen en el estado.

Aunado a lo anterior, entre los supuestos del citado artículo, resulta procedente además, incluir el relativo a la restauración, ya que, si bien en la norma se contemplan las obras de reparación, debe precisarse la distinción, dado que estas últimas comprenden los trabajos necesarios para el adecuado funcionamiento de las obras de que se trate, en tanto que la restauración implica los trabajos especializados para logar restablecer las condiciones más aproximadas a las que originalmente presentaron las obras, siendo este un procedimiento usado para construcciones históricas que presentan condiciones complejas por el arte con el que fueron diseñadas y ejecutadas, por lo que se considera necesaria su incorporación, favoreciendo la conservación del patrimonio del estado, con la estética que originalmente le caracterizó.

Por lo anteriormente expuesto y considerando de suma importancia el contenido de las reformas propuestas para la seguridad de las personas, me permito presentar ante este Honorable Congreso del Estado para su análisis, discusión y, en su caso, aprobación la siguiente iniciativa con proyecto de:

D E C R E T O
ARTÍCULO PRIMERO: Se modifica el artículo 32 de la Ley de Protección Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza para quedar como sigue:

ARTÍCULO 32.- Las personas que pretendan construir, reconstruir, modificar instalar o ampliar un inmueble, torres, antenas, estructuras soportantes de anuncios espectaculares e instalaciones similares, deberán presentar un diagnóstico de riesgo en materia de protección civil a la Subsecretaria o al ayuntamiento según corresponda, para la expedición de la constancia de factibilidad en materia de protección civil. Los ayuntamientos no podrán expedir las licencias de construcción sin que previamente se acredite esta autorización. 

La autorización de licencias de construcción, permisos u otras de naturaleza análoga, por parte de servidores públicos, que no cuenten con la aprobación de factibilidad correspondiente, se considerará una conducta grave, la cual se sancionará conforme a la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila de Zaragoza.

ARTÍCULO SEGUNDO. Se modifican los artículos 257 y 258 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 257.- Las obras de construcción, restauración, instalación, modificación, ampliación, reparación y demolición en el estado, se sujetarán a las disposiciones de esta ley y demás ordenamientos aplicables. 

ARTÍCULO 258.- Los requisitos técnicos a que deben sujetarse las construcciones e instalaciones en predios y vías públicas, a fin de satisfacer las condiciones de habitabilidad, seguridad, higiene, comodidad y buen aspecto serán las que determinen las normas técnicas y demás disposiciones aplicables. 

Las licencias para estructuras y anuncios de espectaculares serán otorgadas por los municipios cuando se cumplan los siguientes requisitos:

I.
Contar previamente con la constancia de factibilidad en materia de protección civil, emitida por la autoridad competente, de conformidad con lo establecido en la Ley de Protección Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza;

II.
Garantizar por escrito su seguridad y estabilidad, mantenimiento periódico y su retiro llegado el plazo por el que se autorizó, para evitar riesgo a la población y a sus bienes;

III.
Presentar diseño detallado en planos y memoria de cálculo de seguridad y estabilidad de la estructura portante y de los elementos que lo integran, firmados por el director responsable de obra y el corresponsable en estructuras;
IV.
Contar con póliza de seguro que cubra posibles daños a terceros ocasionados, durante el plazo de la vigencia de la licencia;

V.
Su construcción e instalación se lleven a cabo bajo la responsiva y supervisión de un director responsable de obra y corresponsable, conforme a las disposiciones legales y reglamentarias aplicables; y

VI.
Establecer la temporalidad de la estructura y anuncio.

Las autoridades municipales llevarán un padrón de las estructuras y anuncios de espectaculares con el objeto de verificar y supervisar sus condiciones y mantenimiento.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO. La presente reforma entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto.

DADO. En la residencia oficial del Poder Ejecutivo, a los nueve días del mes de diciembre del año dos mil quince.

SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ

	EL SECRETARIO DE GOBIERNO

VÍCTOR MANUEL ZAMORA RODRÍGUEZ
	EL SECRETARIO DE GESTIÓN URBANA, AGUA Y ORDENAMIENTO TERRITORIAL
GERARDO GARZA MELO


