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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



SESIÓN SOLEMNE 

QUE CELEBRA LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA INSCRIBIR EN LETRAS DORADAS 
EN EL MURO DE HONOR DEL CONGRESO DEL ESTADO, 
LA FRASE  “AL INSTITUTO TECNOLÓGICO DE SALTILLO”
12 de Febrero de 2016.

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Muy buenos días a todos. 

Vamos a dar inicio a esta Sesión Solemne que celebra el Congreso del Estado con la presencia de los titulares de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, el Director General del Tecnológico Nacional de México, el Director del Instituto Tecnológico de Saltillo, así como de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura, para inscribir en Letras Doradas en el Muro de Honor del Congreso del Estado la frase “AL INSTITUTO TECNOLÓGICO DE SALTILLO”. 

Le solicito a la Diputada Secretaria Carolina Morales Iribarren, se sirva pasar lista de asistencia con el fin de verificar si existe quórum para el desarrollo de esta sesión,  señalándoles que al escuchar nuestro nombre nos pongamos de pie para decir: ¡Presente!

Diputada Secretaria Martha Carolina Morales Iribarren: 

Diputadas y Diputados: 

Javier Díaz González. 

Francisco Tobías Hernández. 

Martha Hortensia Garay Cadena.

Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga. 

Shamir Fernández Hernández. 

Irma Leticia Castaño Orozco.

Luis Gurza Jaidar.

Ana Isabel Durán Piña. 

José Ricardo Saldívar Vaquera.

Melchor Sánchez de la Fuente. 

Antonio Nerio Maltos. 

Martha Carolina Morales Iribarren. 

Georgina Cano Torralva.

Sonia Villarreal Pérez.

Jesús de León Tello. 

Lariza Montiel Luis.

José Armando Pruneda Valdez. 

Yolanda Olga Acuña Contreras.

Sergio Garza Castillo. 

Leonel  Contreras Pámanes.

Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.

Luisa Ivone Gallegos Martínez. 

Diputado Presidente, se informa que existe quórum legal para el desarrollo de la sesión.

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Muchas gracias, Diputada.  

Habiendo quórum, esta Presidencia solicita respetuosamente a todos los presentes que nos pongamos de pie para hacer la Declaratoria de Apertura  de esta Sesión. 

“El día de hoy, 12  de febrero  del año 2016, se declara formalmente abierta esta Sesión Solemne que celebra la Sexagésima  Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, para inscribir con letras doradas la frase “AL INSTITUTO TECNÓLOGICO DE SALTILLO”, en el Muro de Honor del Salón de Sesiones del Congreso del Estado.

Muchas gracias, pueden tomar asiento. 

Esta Presidencia solicita que se forme una Comisión de Protocolo constituida por  las Diputadas y Diputados integrantes de la Junta de Gobierno, para que se encarguen de recibir y conducir a este Salón de Sesiones a los titulares de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, al Director General del Tecnológico Nacional de México y al Director del Instituto Tecnológico de Saltillo, quienes asisten a esta sesión como invitados especiales.

A fin de que la Comisión de Protocolo cumpla con su cometido, se declara un breve receso, pidiéndose respetuosamente a todos los presentes que permanezcamos en nuestros lugares. 

-Receso- 
Esta Presidencia les solicita respetuosamente a todos los presentes permanezcan de pie para rendir Honores a nuestra Bandera Nacional. 

-Honores a la Bandera Nacional-

 A continuación entonaremos el Himno Nacional.
-Himno Nacional Mexicano- 

A continuación, despediremos a nuestra Enseña Patria. 

-Despedida a la Bandera Nacional- 
Muchas gracias, favor de tomar asiento. 

Agradecemos la participación de la Escolta y  Banda de Guerra del Instituto Tecnológico de Saltillo, así como a la Banda de Música del Gobierno del Estado. 

Nos acompaña en esta Mesa el Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador  Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza.   Bienvenido aquí Gobernador.  

También está presente la Licenciada Miriam Cárdenas Cantú, Magistrada Presidenta del Tribunal Superior de Justicia del Estado. 

El Diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado. 

El Maestro Manuel Quintero Quintero, Director General del Tecnológico Nacional de México. 

También, agradecemos la presencia del General de Brigada  Diplomado del Estado Mayor, Jens Pedro Lohmann Iturburu, Comandante de la Sexta Zona Militar.  Sean ustedes bienvenidos. 

También nos acompaña el Ingeniero Arnoldo Solís Covarrubias, Director del  Instituto Tecnológico de Saltillo. 

Exdirectores, exalumnos, directivos, maestros, alumnos e integrantes del Consejo Estudiantil de la Sociedad de Alumnos del Instituto Tecnológico de Saltillo, así como directores de otros institutos tecnológicos del país. 

Asimismo, agradecemos la presencia de Magistradas y Magistrados del Poder Judicial de Coahuila, Secretarias y Secretarios del Gabinete Estatal, titulares integrantes de organismos constitucionales autónomos, delegada y delegados del Gobierno Federal, funcionarios públicos federales, estatales y municipales, rectores, directivos, maestros y alumnos de distintas instituciones de educación;  y representantes de cámaras empresariales, medios de comunicación y de los distintos sectores sociales, muchas gracias a todos por su asistencia. 

Esta Presidencia solicita respetuosamente a todos los presentes nos pongamos de pie para guardar un minuto de silencio en memoria del Senador Braulio Fernández Aguirre, quien además fue Alcalde de Torreón, Diputado Local, Diputado Federal y empresario promotor para el destino de nuevas inversiones en la Laguna, así como en memoria del Magistrado Germán Froto Madariaga, quien también se desempeñó como Presidente de la Gran Comisión de la Quincuagésima Tercera Legislatura, Secretario del Ayuntamiento de Torreón, y ocupando además diversos cargos en el Gobierno del Estado y en la Universidad Autónoma de Coahuila.
-Minuto de silencio- 

Muchas gracias, pueden tomar asiento. 

Se concede la palabra al Diputado José María Fraustro Siller,  para dar lectura al Decreto Número 297 mediante el cual se aprobó la inscripción de la frase “Al Instituto Tecnológico de Saltillo”, en el Muro de Honor del Salón de Sesiones del Congreso del Estado. 

Diputado José María Fraustro Siller:

Saludo con afecto al Licenciado Rubén Moreira Valdez,  Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza.  Gracias por estar con nosotros Gobernador y gracias por esa gran apertura.

Hoy en la mañana fui testigo de un desayuno con los directivos, con el personal docente y con los alumnos del Instituto Tecnológico, en una sesión de una apertura abierta y de comunicación del Gobernador con todos, muchas gracias por esa apertura Gobernador. 

Yo saludo a la Licenciada Miriam Cárdenas Cantú, Magistrada Presidenta del Tribunal Superior de Justicia del Estado.

Al General Jens Pedro Lohmann Iturburu, Comandante de la Sexta Zona Militar, gracias General por estar aquí.

Al Maestro Quintero, también, quien es el Director General del Tecnológico Nacional de México. 

A  Jesús Ochoa Galindo, Secretario de Educación.

Al Ingeniero Arnoldo Solís Covarrubias, Director de este Tecnológico de Saltillo, y con él saludo a todos los que forman parte del Instituto Tecnológico de Saltillo, institución a la que el día de hoy rendimos un merecido homenaje, a todos los directores de otros institutos tecnológicos que están aquí presentes, que nos acompañan de las diferentes regiones del país.

Amigas y amigos todos. 

Para quienes formamos parte de esta Sexagésima Legislatura, es una gran distinción que el día de hoy nos acompañen para ser testigos de la develación de los Muros de Honor de este Congreso, de la frase “Al Instituto Tecnológico de Saltillo”. 

La idea surge a propuesta del Gobernador del Estado, Licenciado Rubén Moreira Valdez, quien en octubre del año pasado nos envió la Iniciativa para rendir un merecido homenaje al Instituto Tecnológico de Saltillo, en reconocimiento primero a su excelencia académica, misma que le ha dado a nuestro Estado y a México profesionistas de la más alta calidad y competitividad, muchos de ellos inclusive trascendiendo de manera muy destacada a nivel internacional. 

Después de analizar la mencionada iniciativa en la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, el Pleno del Congreso aprobó por unanimidad el dictamen que le fue presentado expidiéndose el Decreto 297, este decreto dice a la letra: 

“El Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, decreta Número 297, Artículo Único.- Inscríbase con letras doradas en el Muro de Honor del Salón de Sesiones del Palacio Legislativo  “Venustiano Carranza del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, la frase “AL INSTITUTO TECNOLÓGICO DE SALTILLO”, en reconocimiento a su destacada contribución a la educación, al deporte, el arte y el desarrollo económico en nuestra entidad”. 

TRANSITORIOS.

PRIMERO.- Publíquese el presente decreto en el Período Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO.- Este Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Período Oficial del Gobierno del Estado.

TERCERO.- La inscripción de la frase, “AL INSTITUTO TECNOLÓGICO DE SALTILLO”,  en letras doradas,  se hará en Sesión Solemne del Honorable Congreso del Estado y a la cual concurrirán los representantes de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, así como los directivos y personal del Instituto Tecnológico que acudan en representación de dicha casa de estudios. 

Dado en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los 10 días del mes de diciembre del año 2015.

Melchor Sánchez de la Fuente.

Diputado Vicepresidente en funciones de Presidente.

Sergio Garza Castillo.

Diputado Secretario  

Leonel  Contreras Pámanes.

Diputado Secretario    
Hacemos votos porque se mantengan los altos niveles de aprendizaje y el Tecnológico de Saltillo sea siempre una institución de alto desempeño.

Saltillo y Coahuila tienen en esta gran institución de educación superior una firme palanca para su desarrollo y un orgullo para esta entidad. 

Muchas felicidades a todos.   Es cuanto, Presidente. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

A continuación, se proyectará un video alusivo a la historia del Instituto Tecnológico de Saltillo. 

-Proyección del video-

Una señorita describe el video: 

El Instituto Tecnológico de Saltillo es el tercer instituto creado en México  perteneciente al Tecnológico Nacional de México, que aglutina a 266 instituciones de educación superior tecnológica de todo el país, dependientes de la Secretaría de Educación Pública de México. 

En 1951, el Instituto Tecnológico de Saltillo, en aquel entonces de Coahuila, inicia sus labores con una población que ascendía a 322 alumnos, siendo su primer director el Ingeniero Santiago Támez Anguiano, el edificio fue inaugurado el 15 de julio de 1950, por el entonces Presidente de la República Miguel Alemán Valdés, y el Gobernador de Coahuila, Raúl López Sánchez. 

Creado para satisfacer la demanda de los diferentes sectores económicos de la sociedad, principalmente por los empresarios de la región que demandaban mano de obra calificada. 

Inició con la capacitación técnica de jóvenes con antecedentes de primaria, y técnico subprofesional con antecedentes de secundaria y vocacional para Ingeniería Química, Mecánica, Eléctrica, Ingeniería Civil y Arquitectura. 

En 1954, dio inicio la Secundaría Técnica que permitía a los jóvenes adquirir diversas habilidades para el trabajo.

El Ingeniero Óscar Peart Pérez, en esa época director del instituto, en 1958 crea la primera carrera en el nivel técnico, la deTécnico Siderúrgico, única en el país que respondía a las necesidades de dicha industria; en 1959, se crea la Carrera de Técnico Laboratorista Químico, y en 1964  se crea la carrera de Técnico en Seguridad Industrial, única en el país.

Con estas tres primeras carreras en este nivel de estudios,  el Tecnológico de Saltillo creció hasta alcanzar 10 especialidades para satisfacer la demanda de técnicos altamente especializados en el país y principalmente en la región noreste de México. 

En 1962,  se da un gran avance en el desarrollo de la institución al crearse los estudios de nivel licenciatura, con las carreras de: Ingeniería Industrial Eléctrica e Ingeniería Industrial Mecánica y 7 años después la de Industrial en Producción. 

En el año de 1976, inician los estudios de postgrado con el programa de maestría en Metalurgia y en octubre de 1987 el programa de Doctorado en Metalurgia, siendo este programa el símbolo distintivo del instituto por su nivel educativo de excelencia. 

Ingeniero José Guadalupe Obregón Rubio: 

Y yo hago mucho hincapié de que en 52 egresamos 21,  y yo considero que no fue por flojera, que no fue por desánimo, como dices tú, por sacar al Tecnológico siempre bien, sino porque el Instituto se ha caracterizado siempre por ser una institución en la que quien tiene ganas de estudiar lo aprovecha, sale y se defiende en donde quiera. 

La señorita continúa describiendo el video:
Hoy en día, su población escolar asciende a más de 6,500 estudiantes en todos los niveles educativos. 

Actualmente se tienen 7 programas educativos acreditados por organismos nacionales y uno en proceso de reacreditación.  Se ha obtenido el reconocimiento por parte de la SEP por tener el 100% de su matrícula en programas educativos de calidad.

Desde su fundación, el Tecnológico de Saltillo nació vinculado con los diferentes sectores de la población, principalmente con el productivo, por lo que no es de extrañarse que desde los primeros alumnos que tuvo la institución, acudieran a las empresas locales para hacer sus prácticas directamente en sus instalaciones. 

En 1964 se establece un programa de prácticas industriales en la empresa Hojalata y Lámina en Monterrey;  en el año de 1965, en base a un acuerdo entre la empresa Hilsa de Monterrey  y el Tecnológico.

Y en ocasión de celebrar el 30 aniversario del instituto, se lleva a cabo el 1er Foro de vinculación con los sectores educativo y productivo, siendo éste el antecedente de lo que hoy es el Consejo de Vinculación Universidad-Empresa, Coahuila Sureste. 

Un programa posterior se dio en el Comité de Vinculación CANACINTRA y ITS, con el nombre de Estudiantes en el Campo de Desarrollo;  y en 1995,  la empresa General Motors, puso en operación en conjunto con el Tecnológico el programa “Link Projects”, lo que apalancó a las residencias profesionales, ya que las demás empresas siguieron el ejemplo de GM.

En 1996 se llevó a cabo el Primer Foro de Vinculación, con la participación de destacados empresarios de la región que expusieron su visión del futuro para la educación tecnológica. 

En 2007, se constituye la fundación del Instituto Tecnológico de Saltillo. A.C., y en el 2015 el Consejo de Vinculación del Instituto Tecnológico de Saltillo.

Siempre pensando en la importancia de la vinculación con el sector productivo, el instituto ha implementado en los últimos años programas con gran éxito en la empresa.

Desde el año 2012, se desarrolla en coordinación con la CANACINTRA, Coahuila Sureste,  el programa de educación dual de nivel superior, mismo que ha tenido un gran éxito por los excelentes resultados que se tienen de esta experiencia, por lo que este modelo ya se implementó en todos los tecnológicos del país por el Tecnológico Nacional de México, cabe destacar algunos de los programas de educación dual, los que se tienen implementados a la fecha:  

Talento Universitario en Desarrollo.  

· Programa de educación dual, Daimler Planta en Saltillo 

· Programa de educación dual ITS-Chrysler,  Planta Motores Norte, 

· Programa de educación dual  ITS, Chrysler, Planta Derramadero. 

· Programa de educación dual, ITS, General Motors.

· Programa de educación dual, ITS, Hexaware, entre otros.

Como lo dice la historia, esta institución desde su creación nació vinculada con el Gobierno del Estado de Coahuila, sin duda el apoyo que siempre se ha tenido de todos los gobernadores del estado ha sido fundamental para que el Instituto Tecnológico de Saltillo sea lo que hoy es: La mejor institución de educación superior tecnológica del norte del país. 

El Instituto Tecnológico de Saltillo fue el sueño de mucha gente que logró hacerse realidad hace 65 años, hoy la historia guarda recuerdos de los hechos y las personas que participaron en ella.

Exalumno de la Primera Generación:
Al llegar aquí vimos una cosa impresionante, un palacio, un castillo, una cosa que en Saltillo no se veía, nos bajamos y empezamos a subir por unas gradas de cantera rosa, preciosas, en el frente una puerta de reja de herrería, estaba abierta, caminamos un poquito y sale una persona, que ustedes se han de acordar del nombre, -don Miguelito-, ¡pasénle muchachos! Los pisos eran brillantes, se reflejaban, al centro un gran escudo “ITS”, al fondo unos hermosos vitrales, impresionante para nosotros Saltillo.

La señorita continúa con la descripción del video:
La historia del Instituto Tecnológico de Saltillo recuerda a los hombres y los sueños que dieron origen a esta institución educativa, recuerda también a quienes la dirigieron, cuyo esfuerzo sumado es palpable en lo que hoy tenemos, recuerda a los profesores que han formado a los casi 30 mil profesionistas egresados de esta institución, a los alumnos que han sido ejemplo de esfuerzo, tenacidad y espíritu de triunfo, recuerda también a los egresados que con su desempeño en el país y en el extranjero han demostrado la calidad con la que fueron preparados, contribuyendo así al desarrollo tecnológico del país, cumpliendo con ello el sueño de quienes crearon esta institución, esta es la historia, formada con los recuerdos de un sueño que se hizo realidad y que hoy es orgullo de Coahuila y de México.  
“LA TÉCNICA POR LA GRANDEZA DE MÉXICO”. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Se concede la palabra al Maestro Manuel Quintero Quintero, Director General del Tecnológico Nacional de México. 

Maestro Manuel Quintero Quintero,

Director General del Tecnológico Nacional de México: 

Muchas gracias, muy buenos días a todos. 

Estimado Licenciado Rubén Moreira Valdez,  Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila. 

Licenciada Miriam Cárdenas, Magistrada Presidenta del Tribunal Superior de Justicia del Estado de Coahuila. 

Muy estimado amigo Ingeniero José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno de este Honorable Congreso. 

Compañeros integrantes del Congreso del Estado de Coahuila. 

Ingeniero Arnoldo Solís Covarrubias, Director del Instituto Tecnológico de Coahuila. 

Jóvenes estudiantes, profesores, investigadores, directivos y personal de apoyo del Instituto  Tecnológico de Coahuila. 

Señoras y señores. 

Muy buenos días a todos.

Hoy es una fecha memorable para la comunidad educativa nacional ya que estamos celebrando el 65 aniversario de una gran institución, el Instituto Tecnológico de Saltillo, que ha sido pilar del desarrollo tecnológico e industrial de la región sureste del país. 

Asistimos a este honorable Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza para atestiguar la inscripción,  en letras de oro,  del nombre de esta insigne institución que ha sido baluarte en la formación de los técnicos, ingenieros e investigadores que han contribuido de manera muy importante en el desarrollo económico, político y social de Coahuila y de México.

Muchas gracias señor Gobernador, señoras y señores integrantes de este Honorable Congreso,  por esta distinción que hoy se hace a esta gran institución que es el Instituto Tecnológico de Saltillo. 

A nombre del Tecnológico Nacional de México y de su comunidad,  les agradezco a todos, nuestro Instituto Tecnológico de Saltillo tiene una gran tradición, hecho que nos compromete a redoblar esfuerzos para seguir sirviendo a la sociedad coahuilense. 

El Instituto Tecnológico de Saltillo tiene sus antecedentes en el Instituto Tecnológico de Coahuila, fundado en enero de 1951, y el cual se crea como una demanda de los sectores sociales y productivos de este maravilloso estado que es Coahuila,  para impulsar el incipiente pero dinámico desarrollo industrial de esos años;  después de varios nombres,  pasó por ser el Instituto Tecnológico Regional de Coahuila, el Instituto Regional de Saltillo y finalmente el nombre que hoy tiene:  Instituto Tecnológico de Saltillo. 

Los primeros programas impartidos en esta institución estaban orientados a la capacitación técnica de jóvenes y obreros, para formar cuadros calificados que demandaba el sector industrial.

Posteriormente, con la incorporación de estudios de secundaria técnica, bachillerato y carreras técnicas como Electrónica, Siderúrgica, Comercio Internacional y Seguridad e Higiene Industrial,  se incorporaron mejores posibilidades en el desarrollo personal y económico de sus egresados.

El avance de la sociedad y la madurez tecnológica y administrativa de la institución lograron en poco tiempo que se impartiera en los primeros estudios de nivel de licenciatura y posgrado alcanzando niveles altamente especializados que las industrias y empresas de esta pujante región han requerido. 

Las Ingenierías Mecánica, Eléctrica, Siderúrgica y de Materiales e Industrial,  entre otras que al día de hoy se imparten,  han impulsado el desarrollo del estado y en especial de esta región sureste del país. 

Cuenta además con estudio de vanguardia alineados a las necesidades productivas como son Ingeniería Mecatrónica, Gestión Empresarial y próximamente se dará un impulso muy importante a todo lo que es el sector automotriz. 

El desarrollo industrial y empresarial del estado de Coahuila no podría concebirse sin la presencia de una institución educativa especializada con la tecnología, con la innovación, con el desarrollo tecnológico que amalgama diversos sectores de la población sociales, empresariales, industriales, económicos y gubernamentales, y su ubicación geográfica es un punto fundamental para que este país pueda transitar hacia un mundo en donde la competitividad es un baluarte de gran importancia. 

Por ello, como muchos de ustedes seguramente saben,  el pasado 23 de julio de 2014, el Licenciado Enrique Peña Nieto crea una nueva institución de educación superior pública nacional, que es el Tecnológico Nacional de México, institución que agrupa a 266 institutos tecnológicos y los 32 entidades federativas del país y del cual forma parte el Instituto Tecnológico de Saltillo. 

En el Tecnológico Nacional de México estamos trabajando en un nuevo modelo educativo que permitirá que todos los institutos, y en particular el Instituto Tecnológico de Saltillo,  retome nuevos vuelos para que pueda ser más competitivo en el contexto nacional e internacional para que sus egresados tengan mejores competencias, tengan mejores capacidades para desarrollar,  defenderse exitosamente en estos sectores, pero no solamente para ello, sino para que también tengan las competencias para que puedan innovar, para que puedan emprender empresas micro pequeñas y medianas,  y por qué no, el ser competitivos con las grandes empresas internacionales.

Hoy el señor Gobernador nos comentaba que aquí en Saltillo o nos recordaba más bien,  que aquí en Saltillo existen grandes empresas que son pues competitivas a nivel internacional, mencioné algunas de ellas, verdad, como el caso de Peñoles, el caso de Lala, por mencionar solamente dos que son importantes a nivel nacional e internacional.

Y eso es lo que queremos de nuestros egresados, no solamente queremos que vayan y sean y permitan y aporten sus capacidades, sus conocimientos para desarrollar estas grandes empresas, sino para que creen también sus empresas, por ello, yo quiero comentarles el día de hoy que en este año vamos abrir un  Centro de Creatividad para la Innovación y el Emprendimiento en el Instituto Tecnológico de Saltillo, en donde los estudiantes puedan desplegar todo su talento que es mucho, puedan desplegar toda su creatividad, que se conviertan en egresados innovadores emprendedores y que desde este espacio educativo laboral puedan ellos también hacer grandes proyectos que les permitan construir su propia empresa o tener los conocimientos para innovar los procesos en empresas ya existentes. 

Queremos también comentar que estamos dentro de los proyectos de impulso al postgrado de la investigación que se tiene del Tecnológico Nacional de México, estamos considerando para este año iniciar ya también los trabajos para poder contar aquí también,  asociado con el Instituto Tecnológico de Saltillo,  un Centro Regional de Investigación, Desarrollo Tecnológico e Innovación para el sector automotriz.

Y muchos otros proyectos que el día de hoy no tendríamos el tiempo para poder comentar cada uno de ellos y en Coahuila, nosotros como Tecnológico Nacional queremos apostarle a Coahuila, queremos apostarle a este gobierno que ha sido muy generoso con las instituciones que están asentadas en este Estado.

Señor Gobernador,  queremos estar muy cerca de usted, queremos trabajar como lo hemos venido haciendo en estos años de su gobierno, queremos trabajar con usted, con sus colaboradores,  para que Saltillo, el Instituto Tecnológico de Saltillo,  pues surja nuevamente hacia, como lo hizo en 1951,  nuevamente hacia nuevas estadías de desarrollo y que contribuya a desarrollar este estado de Coahuila que es tan importante para nuestro país. 

Muchísimas gracias, muchas gracias por esta distinción que se le hace y por inscribir en letra de oro el nombre del Instituto Tecnológico de Saltillo en este Honorable Congreso. 

Muchísimas gracias a todos. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Se concede la palabra al Diputado Javier Díaz González, que dará un mensaje en representación de la Sexagésima Legislatura. 

Diputado Javier Díaz González: 

Buenos días.   
Licenciado Rubén Moreira Valdez, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, muchas gracias por su distinguida presencia en esta Sesión Solemne. 

Maestro Manuel Quintero Quintero, Director General del Instituto Tecnológico Nacional de México, bienvenido sea al Recinto Legislativo del Congreso de Coahuila de Zaragoza. 

Magistrada Miriam Cárdenas Cantú, Presidenta del Tribunal de Justicia del Estado, muy amable en estar hoy con nosotros en esta mañana. 

Diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado.

Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, Presidente de la Mesa Directiva. 

Ingeniero Arnoldo Solís Covarrubias, Director del Instituto Tecnológico de Saltillo, gracias por su presencia en este significativo evento. 

Saludo también al General de la Sexta Zona Militar, Jens Pedro Lohmann.

Distinguidos funcionarios federales, estatales y municipales, Diputadas y Diputados, amigos de los medios de comunicación. 

Así como integrantes de la comunidad en nuestro Instituto Tecnológico de Saltillo, sus directivos, maestros, personal docente y administrativo y de manera muy especial a sus estudiantes, gracias por acompañarnos. 

La educación, ha sido el gran instrumento de movilidad social con la que el estado mexicano pudo emprender la transformación de nuestro país, de manera muy señalada, después de la lucha revolucionaria, consolidando un robusto sistema de educación pública que ha sido la base de nuestro desarrollo. 

Las necesidades de impulsar la industrialización del país, creando los cuadros técnicos que se requerían en las etapas de mayor crecimiento de nuestra economía,  en el período de la postguerra se fueron creando nuevos modelos educativos orientados hacia el aprovechamiento de la tecnología a efecto de incorporarnos como nación a la nueva dinámica mundial. 

Surgen entonces los institutos tecnológicos como planteles de especialización en disciplinas productivas, que empezaban a tener alta demanda en las fábricas y plantas que se multiplicaban ya en varias regiones de la república. 

Teniendo ya la capital de Coahuila una incipiente pero prometedora actividad industrial, en 1951 se crea el Instituto Tecnológico Regional de Saltillo, uno de los tres primeros del país que al paso de los años abría de convertirse en lo que es hoy,  un soporte fundamental en la creación de cuadros especializados con que la enseñanza superior renueva el talento humano para las áreas técnicas, aportando también nuevas generaciones de emprendedores a nuestra  comunidad.  

Este Tecnológico que iniciará actividades con apenas un poco más de 300 alumnos, es hoy, en su  Sexagésimo Quinto Aniversario, una institución señera, ejemplar, de la educación tecnológica nacional a la que contribuye como parte del sistema que se agrupa en torno al Instituto Tecnológico Nacional. 

Hoy, con gran orgullo en un acto de elemental justicia que se origina en el reconocimiento social por la grandeza de su aportación educativa, que se refleja incluso en el sentir y arraigo popular, los integrantes de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, tenemos la enorme satisfacción de realizar esta Sesión Solemne con la concurrencia de los tres poderes de gobierno, donde habrá de perpetuarse en nuestro Muro de Honor con letras doradas la leyenda:  “AL INSTITUTO TECNOLÓGICO DE SALTILLO”,  debo reconocer, estoy seguro que lo reconocemos todos también,  la iniciativa pertinente y oportuna,  justificada, plenamente justificada y fundamentada,  que un gobernante especialmente comprometido con la educación a todos sus niveles y en todas sus ramas, pero con énfasis especial en la educación superior tecnológica, ha hecho en su momento ante este Congreso para que el Instituto Tecnológico de Saltillo ocupe su lugar como institución prócer del Estado, nuestro Gobernador, Licenciado Rubén Moreira Valdez. 

De cara hacia lo que los expertos llaman ya la cuarta revolución industrial caracterizada por la robótica, la automatización de procesos, la micro estructuración de los materiales y la responsabilidad indeclinable con la sustentabilidad ambiental,  el Instituto Tecnológico de Saltillo está llamado a seguir siendo un factor determinante en el esfuerzo conjunto entre autoridades y empresarios por consolidar a nuestra ciudad y a la región sureste como un destino de clase mundial para la atracción de inversiones y despliegue de nuevos desarrollos industriales, el TEC de Saltillo fue desde sus aulas, talleres y laboratorios en los primeros años de su existencia clave para generalizar el proceso de industrialización que en unas cuantas décadas transformó nuestra economía y entorno social.

Hoy y hacia adelante será nuevamente crucial para que el clúster automotriz y todos los sectores industriales con que contamos sigan ampliando sus niveles de competitividad y presencia internacional. 

La coordinación y cooperación permanente con el sector empresarial de la región,  donde dirigentes creativos y visionarios han potenciado los beneficios del sistema de educación dual, es sin duda otra de las fortalezas con que nuestro TEC mira hacia el futuro, en ustedes personal docente, director, directivos, alumnos, empleados y trabajadores manuales presentes hoy aquí,  queremos felicitar a toda la gran comunidad histórica y actual de la muy noble institución que ha sido y es el TEC de Saltillo. 

Al igual que a todos los benefactores que a lo largo del tiempo han aportado de manera generosa a su engrandecimiento, en cada alumno y ex alumno  Coahuila ha contado con mujeres y hombres comprometidos con su comunidad, responsables con su sociedad, orgullosos y afortunados de ser parte de una institución a la que cada ciclo acuden en busca de un lugar muchísimos estudiantes que aspiran a lo mejor y a lo más alto en educación. 

Permítanme terminar refiriéndome a la integralidad de la formación que ofrece el Tecnológico de Saltillo, que dicho sea de paso,  tiene como sede uno de los más emblemáticos y admirables edificios de esta ciudad, que embellecen y distinguen su imagen urbana, siendo de un muy alto rigor y calidad académica.

La institución que hoy homenajeamos,  ofrece también a sus alumnos actividades complementarias que son parte de su identidad y que contribuyen a la cultura el carácter y la templanza de los futuros profesionistas, en los espacios del arte y el deporte también se manifiesta el talento y la disciplina, la entrega y la fortaleza de los estudiantes que conjugan sus habilidades para representar con especial entusiasmo los colores guinda y blanco de sus equipos, que siempre que salen a competir en cualquier deporte,  llamados “burros pardos”, motivan el sonoro y emocionado grito de sus compañeros:  “TEC, TEC, GLORIA”

Muchas gracias. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Esta Presidencia solicita respetuosamente al Gobernador del Estado, a la Presidenta del Tribunal Superior de Justicia, al Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso, al Director General del Tecnológico Nacional de México, que se sirvan pasar al Muro de Honor que se localiza a nuestro lado izquierdo para hacer la develación de la frase  “AL INSTITUTO TECNOLÓGICO DE SALTILLO”. 

-Develación de la placa-

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

En este momento,  el Gobernador del Estado hará entrega de una copia certificada del Decreto que autoriza la inscripción de la frase que se acaba de develar. 

-Entrega de la copia del Decreto-

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Se concede la palabra al C. Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez, para dar un mensaje. 

Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez,

Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza: 

Le pido permiso al señor Presidente de la Mesa Directiva del Congreso del Estado, Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, para primero saludar y felicitar a la comunidad del Tecnológico de Saltillo, gracias por contagiarnos de esa alegría y gracias también por hacer esa gran institución que representa para nosotros el TEC,  ¡felicidades a todas y a todos! 

Y al saludar al Presidente de la Mesa Directiva saludo con mucho gusto a las y los Diputados, a la Presidenta del Tribunal Superior de Justicia, al Ingeniero Manuel Quintero, bienvenido a Coahuila, saludo con mucho gusto a los miembros del Ejército Mexicano que nos acompañan, al señor Director del Tecnológico,  en verdad,  qué bueno que nos tocó coincidir en este momento tan importante para el Tecnológico, saludo a los maestros, los estudiantes, a los exalumnos,  que veo aquí varios exalumnos del Tecnológico, a los señores empresarios que hoy nos acompañan, a los representantes de los medios de comunicación locales y nacionales.

Estoy muy agradecido con las y los Diputados que integran esta honorable representación popular, en especial con la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, porque en su calidad de representantes de la sociedad de Coahuila tuvieron a bien aprobar la iniciativa del Ejecutivo a mi cargo, a fin de que quede inscrito con letras doradas en el muro de honor de este Salón de Sesiones la frase  “AL INSTITUTO TECNÓLOGICO DE SALTILLO”, es un honor ser parte de este homenaje brindado a una de las instituciones educativas más emblemáticas de nuestro Estado y del País, porque ustedes jóvenes, ustedes maestros, pertenecen a una gloria de la educación que es el Tecnológico de Saltillo. 

El Instituto fue una de las primeras escuelas en este tipo en fundarse en México, la tercera en crearse, solo después de la de Durango y Chihuahua, de tal manera que está cumpliendo 65 años de labor educativa sin interrupción en la formación de profesionistas de éxito que han aportado su preparación y conocimiento al progreso de Coahuila y de México. 

Que mejor regalo de aniversario que este reconocimiento que hoy nos reúne, dejar aquí en el Muro de Honor el nombre en letras doradas y en forma permanente en este recinto como agradecimiento de la sociedad de Coahuila, por el gran esfuerzo que significa la generosa y larga fila de profesionistas que han egresado de sus aulas.

Hace unos días,  el Presidente Enrique Peña Nieto declaró que de las reformas implementadas por su gobierno la más importante es la educativa, ya que se ha trabajado arduamente para colocar el tema de la calidad de la educación en un lugar prioritario, matizo que las reformas son oportunidades para dar mayores espacios y oportunidades a las nuevas generaciones de integrarse a la vida productiva, esta premisa del Gobierno de la República ha sido asumida con alto compromiso en nuestra entidad, donde desde el inicio de mi gobierno la educación ha tenido la relevancia que estamos seguros merece.

Con el Tecnológico de Saltillo hace pocos días tuvimos la suerte de convenir el otorgamiento de un terreno para la creación de un futuro Campus en Derramadero, al sur de Saltillo, su Director,  el Ingeniero Arnoldo Solís Covarrubias, nos solicitó 10 hectáreas, les otorgamos 20, porque creemos que esta institución que atesora un gran pasado debe tener un futuro prometedor también allá al sur de Saltillo. 

El Tecnológico de Saltillo abrió sus puertas el 3 de enero de 1951, inaugurado bajo la auspicio del Presidente de la República, Miguel Alemán Valdés, y por dos gobernadores de nuestro estado, Raúl López Sánchez y Román Cepeda Flores.  Entonces contaba con una población de 314 estudiantes, cifra contrastante con los más de 6,500 que hoy tiene, creado en el contexto en el que el país exigía profesionistas con mayor preparación tecnológica,  incluyendo la demanda de los distintos sectores económicos de la sociedad coahuilense;  ocupó el majestuoso edificio que aún conserva, esta obra del Ingeniero Zeferino Domínguez Villarreal, es uno de los mayores orgullos arquitectónicos de Coahuila, porque aporta uno de los rasgos más finos e imponentes al rostro de esta ciudad capital. 

La edificación estuvo en un principio planeada para ser la sede de otra gran institución, pero el gobierno del estado optó porque fuera la casa de todas y todos ustedes.

“Abrir escuelas y se cerrarán cárceles”, es la frase de la escritora y activista social Concepción Arenal, quien pasó por todas las dificultades de su época cuando se impedía el acceso de las mujeres a las instituciones de educación superior.  

Concepción Arenal llegó incluso a disfrazarse de hombre para poder acudir a clases, una realidad muy distinta a los cambios educativos y de defensa a los derechos de la mujer que en estos tiempos por el esfuerzo de todos se están dando. 

“Abrir escuelas y cerrarán cárceles”, es una frase pertinente y de plena vigencia en la actualidad como premisa de nuestro trabajo diario a favor de la educación. 

Aristóteles en su libro sobre la política,  decía que la mayor prioridad que debe tener un estado es la educación,  porque en la construcción de la educación se garantiza todo lo demás para la sociedad, por eso hemos multiplicado las escuelas de formación profesional, con 201 nuevas preparatorias y 7 universidades, -aquí Manuel-, quiero comentarte que el señor Presidente de la República hizo como compromiso presidencial 4 universidades politécnicas, hasta la fecha tenemos en construcción y ya en operación 7 de estas instituciones y hace unos días me comentaba el señor Secretario de Educación que ha sido autorizada la Octava Universidad para el municipio de Acuña.

Al ver la cifra de jóvenes que en aquel entonces ingresaron al Tecnológico de Saltillo, poco más de trescientos, nos quedamos con una gran satisfacción, porque estas universidades que le comento –Manuel.-, tienen hoy esa cifra, 300 muchachos están empezando, yo espero que en el futuro tengan la larga carrera de prestigio y de desarrollo que hoy tiene el Tecnológico de Saltillo.

Amigas y amigos:

Este año celebramos 65 del Tecnológico de Saltillo, les pido a las autoridades del Tecnológico, -a usted Manuel-, que nos permitan acompañarnos durante todo este año, los jóvenes también para hacer de los festejos una oportunidad también de crecimiento en nuestro estado, para hacer de los festejos de ustedes un motivo más del orgullo que tenemos de decir: ¡GLORIA, GLORIA!  ¿a quién?
¡¡AL TEC!!

¡Felicidades! 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Solicito respetuosamente a todos los presentes nos pongamos de pie para entonar el Himno Coahuilense.

-Himno Coahuilense-

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Esta Presidencia da por concluida esta Sesión Solemne, por lo que el Congreso del Estado agradece la asistencia de los titulares de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, del Director General del Instituto Tecnológico de Saltillo, del Instituto Tecnológico Nacional de México, así como de todas las demás personas que nos acompañaron en este acto, solicitando a la comisión de protocolo que acompañe a sus invitados en el momento que deseen retirarse; citándose a los integrantes del Pleno para sesionar en 30 minutos más.

Muchas gracias. 
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