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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto que adiciona la fracción IV al artículo 2 de la Ley de la “Promotora para el Desarrollo Rural de Coahuila”.
· Mediante la cual se propone generar convenios con el Consejo de Ciencia y Tecnología de Coahuila, para impulsar proyectos que reconozcan y apoyen ideas de carácter innovador en los diversos ámbitos del sector agroalimentario, financiero y facilitando espacios para su desarrollo.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 1 de Marzo de 2016.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Rural.

Fecha del Dictamen: 21 de Junio de 2016.
Decreto No. 489.
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 64 / 9 de Agosto de 2016.
INICIATIVA con proyecto de decreto que ADICIONA LA FRACCIÓN IV AL ARTICULO 2 DE LA LEY DE LA “PROMOTORA PARA EL DESARROLLO RURAL DE COAHUILA”, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México.

H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.- 

De acuerdo a la Organización de las Naciones Unidas para la Alimentación y la Agricultura, México registró un superávit comercial agroalimentario en 2015, donde las exportaciones alcanzaron los 9,606 millones de dólares, marcando un nuevo récord histórico en la balanza comercial que superó los 1,109 millones de dólares.

Aunado a esto, tomemos en cuenta que el sector agroalimentario del Estado de Coahuila de Zaragoza es uno de los más importantes del país, somos los principales productores de leche y carne de caprino, de sorgo forrajero en verde, y de melón; además somos los segundos productores de leche de bovino y manzana; y ocupamos el tercer lugar en la producción de algodón hueso.
 Solo el valor generado por el sector agropecuario en Coahuila es de aproximadamente de 16 mil millones de pesos, representando el 2.5% del PIB agropecuario nacional.
Por otro lado, es lamentable señalar que el campo coahuilense concentra a la población más pobre del estado, que requiere todo tipo de apoyos, incluidos los de subvenciones, organización, capacitación, comercialización de producto, entre otros; Si bien, contamos con el Fondo Estatal de Financiamiento al Desarrollo Agropecuario, y el Programa Estatal de Comercialización Agropecuaria, no ha sido suficiente para solucionar esta problemática, por lo que con la finalidad de establecer de manera permanente el impulso y reconocimiento a las ideas de carácter innovador en los diversos ámbitos del sector agroalimentario, proponemos la generación de convenios entre la Secretaría de Desarrollo Rural, y el Consejo de Ciencia y Tecnología de Coahuila de Zaragoza, permitiendo apoyar aquellas propuestas que nos ayuden a liderar los cambios que se producirán en esta área en los próximos años. 
Todos los sectores necesitan de la innovación, pero el agroalimentario más, debemos retomar nuestro enfoque hacia un modelo colaborativo que nos permita ser más ágiles en el desarrollo de la innovación de productos, servicios, tecnología y procesos. Nuestro Plan Estatal de Desarrollo, prevé promover esquemas de financiamiento accesibles para los productores agropecuarios, además de implementar medidas que favorezcan el incremento de la productividad y del acceso a los insumos y mercados, por lo que debe ser más habitual el poner en marcha iniciativas que apuesten por la constante mejora de este sector, apoyando aquellas ideas que representen verdaderos avances para la industria.

Fortalecer la diversificación económica del estado es posible, mediante un fuerte impulso en la integración de cadenas productivas en el sector agroalimentario generaremos proyectos para el ahorro de agua, mejor productividad en el campo, prácticas sustentables, etc. Pongamos todo nuestro empeño en mejorar para producir más y mejor, recordemos que en el estado somos pioneros a la hora de apostar de forma decidida por las reformas abiertas y colaborativas, convirtamos a Coahuila en uno de los principales impulsores de la innovación en este sector.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente: 

INICIATIVA con proyecto de decreto que ADICIONA LA FRACCIÓN IV AL ARTÍCULO 2 DE LA LEY DE LA “PROMOTORA PARA EL DESARROLLO RURAL DE COAHUILA”, PARA QUEDAR COMO SIGUE:

ÚNICO.- ARTÍCULO 2°. … 

I. a III. …

IV. Generar convenios con el Consejo de Ciencia y Tecnología de Coahuila de Zaragoza, para Impulsar proyectos que reconozcan y apoyen ideas de carácter innovador en los diversos ámbitos del sector agroalimentario, financiando y facilitando espacios para su desarrollo.

T R A N S I T O R I O S

ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Saltillo, Coahuila; a 30 de febrero de 2016.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
� http://www.fao.org/agronoticias/agro-noticias/detalle/es/c/293868/


� http://coahuila.gob.mx/archivos/pdf/Publicaciones/PED-Actualizado-280415-web.pdf





