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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa de decreto por el que se reforma diversos artículos a la Constitución Política del Estado y a la Ley de Rendición de Cuentas y Fiscalización Superior del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En Materia de Fiscalización y Rendición de Cuentas.

Presentada por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Informe en correspondencia el día 3 de Marzo de 2016.

Con excepción de lo referente a la reforma Constitucional, se dispone que el otro ordenamiento sea turnado a la Comisión de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública.
TRÁMITE LEGISLATIVO DE LA REFORMA CONSTITUCIONAL

Primera Lectura: 3 de Marzo de 2016.
Segunda Lectura: 15 de Marzo de 2016.
Se turna a las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública.

Primera Lectura del Dictamen: 18 de Marzo de 2016.
Segunda Lectura del Dictamen: 29 de Marzo de 2016.
Declaratoria: 20 de Abril de 2016.
Decreto No. 446
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 43 / 27 de Mayo de 2016.

TRÁMITE LEGISLATIVO DE LAS REFORMAS SECUNDARIAS

Lectura del Dictamen: 20 de Abril de 2016.
Decreto No. 447
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 43 / 27 de Mayo de 2016.

INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y LA LEY DE RENDICIÓN DE CUENTAS Y FISCALIZACIÓN SUPERIOR DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SUSCRITA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ.

El que suscribe, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, en ejercicio de las facultades que me confieren los artículos 59 fracción II, 82 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; 9 apartado A fracción I de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza y 152 fracción II, 153 y 159 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de este Honorable Congreso la presente iniciativa de decreto por el que se reforma la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza y la Ley de Rendición de Cuentas y Fiscalización Superior del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente: 

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

Hoy en día la rendición de cuentas es un instrumento de gobernanza cada vez más demandado por la sociedad, toda vez que una democracia de resultados exige niveles de transparencia y rendición de cuentas veraces y oportunas, que permitan al régimen democrático brindar mayor confianza en su actuar frente a los ciudadanos.

Para el actual gobierno resulta imperante hacer de Coahuila un Estado más transparente y abierto, tal como se establece en el Plan Estatal de Desarrollo, en su objetivo 1.5 “Gobierno Transparente”, ubicar a Coahuila como una entidad líder en transparencia y rendición de cuentas, por lo que la rendición de cuentas tiene que ser una obligación cotidiana para toda la Administración y todos los servidores públicos.

En este sentido, el 11 de noviembre de 2014 se publicó en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, una nueva Ley de Rendición de Cuentas y Fiscalización Superior del Estado de Coahuila de Zaragoza, con la que se fortalecieron las facultades de la Auditoria Superior del Estado y se armonizó nuestra legislación con la Ley General de Contabilidad Gubernamental, evitando así ambigüedades o contradicciones que obstaculicen la labor fiscalizadora de la mencionada Auditoría Superior.

En este contexto, la evolución legislativa de la fiscalización en Coahuila de los últimos años, refleja la voluntad de fortalecer constantemente la función de vigilancia y control de los recursos públicos, mejorándose la calidad de la normativa aplicable. Asimismo las reformas en nuestra legislación han fortalecido al órgano fiscalizador y garantizan su eficiencia y eficacia.

El quehacer de la Auditoría Superior del Estado, es indispensable en la vida democrática del Estado, a fin de institucionalizar formalmente la función de fiscalización de los recursos públicos, en protección de los intereses de la población, en respuesta a la necesidad de tornar cada día más transparentes el manejo y la aplicación de los recursos públicos.

Por lo anterior y a fin de seguir garantizando el ejercicio ordenado, eficaz y transparente de los recursos públicos, resulta imperante ampliar el marco de actuación de la Auditoría Superior del Estado, para que esté en la posibilidad de realizar una revisión de la hacienda del Estado conforme se realice el ejercicio de la misma.

En este sentido, la reciente reforma a la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, publicada en el Diario Oficial de la Federación el 27 de mayo de 2015, ha establecido un antecedente importante de fortalecimiento de las atribuciones de fiscalización de la Auditoría Superior de la Federación, al suprimir los principios de posterioridad y anualidad con los que debía realizarse la rendición de cuentas, abriendo con ello la posibilidad de realizar la revisión de las cuentas públicas en tiempo real.

Al respecto, la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, señala ya en el segundo y tercer párrafo del artículo 74-B:

“Sin perjuicio del principio de anualidad, la Auditoría Superior del Estado podrá solicitar y revisar, de manera casuística y concreta, información de ejercicios anteriores al de la cuenta pública en revisión…” 

“Sin perjuicio del principio de posterioridad, en las situaciones excepcionales que determine la ley, podrá realizar directamente revisiones de conceptos específicos o requerir a las entidades que procedan a la revisión de los conceptos que estime pertinentes, durante el ejercicio en curso, a fin de que le rindan un informe”. 

Sin embargo se considera procedente no limitar las facultades de la Auditoría Superior del Estado a solo “situaciones excepcionales”, dado que se advierte que por la complejidad que reviste el realizar una revisión adecuada de las cuentas públicas, lo indicado es facultar a la Auditoría Superior del Estado a que para el cumplimiento de su objeto, pueda iniciar el proceso de fiscalización en tiempo real, es decir, durante el mismo año del ejercicio fiscal en curso.

A modo de describir de manera general los alcances de esta iniciativa, se hace referencia a las modificaciones:

· Constitución Política del Estado

La presente iniciativa de reforma, propone suprimir los principios de anualidad y posterioridad establecidos en el artículo 74-A de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; con objeto de fortalecer a la Auditoría Superior del Estado, ampliando su marco de actuación a fin de hacer más eficiente el ejercicio de los recursos públicos e inhibir los posibles actos de corrupción.
Como consecuencia de ello, se propone que la Auditoría Superior del Estado pueda iniciar el proceso de fiscalización durante el ejercicio fiscal del año en curso, de esta manera, se podrá identificar de manera oportuna las faltas que sean cometidas y habrá mayor posibilidad de solventarlas por los mismos servidores públicos responsables del ejercicio correspondiente.
Aunado a lo anterior, es conveniente modificar el término de presentación de las cuentas públicas, a fin de incrementar el tiempo que se otorga a la Auditoría Superior del Estado para realizar sus revisiones, por lo cual se propone que sean presentadas a más tardar el último día del mes de enero del año siguiente al ejercicio correspondiente, otorgándole con ello un mes más para el ejercicio de su función fiscalizadora.

Así mismo, se establece que la Auditoría Superior del Estado entregará el Informe Anual de resultados de la fiscalización de las cuentas públicas a más tardar el 30 de septiembre del año siguiente al ejercicio fiscalizado, reduciendo en forma equitativa los plazos tanto para las entidades fiscalizadas como para la Auditoría superior a fin de lograr la fiscalización en tiempo real.

· Ley de Rendición de Cuentas y Fiscalización Superior
Derivado de la reforma que se propone a la Constitución Política del Estado, es necesario practicar sendas modificaciones a la Ley de Rendición de Cuentas y Fiscalización Superior del Estado de Coahuila de Zaragoza, suprimiendo los principios de anualidad y posterioridad, y ampliando el marco de actuación de la Auditoría Superior del Estado.

La fiscalización superior es definida por el artículo tercero de la ley vigente como “el conjunto de facultades ejercidas por la Auditoría Superior, que tienen por objeto la revisión de la cuenta pública, incluyendo los informes de avance de gestión financiera a través de la comprobación, evaluación y control del ejercicio de la gestión financiera de las entidades”; en tal sentido, la función fiscalizadora encuentra un límite, por la presentación de dichos instrumentos, anualmente el primero, trimestralmente el segundo, evitando que sea factible que la Auditoría Superior del Estado pueda iniciar el proceso de fiscalización durante el ejercicio fiscal en curso; por lo cual se considera que la fiscalización superior no debe concretarse solo a la cuenta pública y los informes de avance de gestión financiera, sino que debe comprender todos los actos que tengan por objeto la comprobación, evaluación y control del ejercicio de la gestión financiera; de esta manera, la fiscalización superior, no tendrá solo por objeto la revisión de la cuenta pública y los informes de avance de gestión financiera, sino que comprenderá además toda auditoría que se practique.
En tal sentido, como consecuencia de la modificación de la definición de la fiscalización superior, la presente iniciativa propone reformar la redacción de diversos artículos en los que se hacía referencia a los informes de avance de gestión financiera y cuenta pública, para referirse a la fiscalización superior o a las auditorías practicadas según corresponda, ya que con esto se permitirá que de todas las auditorías, cuando se requiera, puedan emitirse los pliegos de observaciones y pliegos de recomendaciones que deban solventar y atender las entidades fiscalizadas.

Así mismo, se señala expresamente que la Auditoría Superior podrá iniciar el proceso de fiscalización mediante visitas domiciliarias y/o revisiones de gabinete durante el ejercicio fiscal en curso, ya que estos son los medios por los que se realizan todas las acciones de fiscalización. De esta forma se establecerá el marco jurídico que permita a la Auditoría Superior el ejercicio de sus facultades de fiscalización superior en tiempo real.
En congruencia con la reducción equitativa de los plazos propuesta en la reforma a la Constitución del Estado para la presentación de la cuenta pública y la entrega del Informe Anual de Resultados al Congreso, se prevé acortar los términos para la emisión de los pliegos de observaciones y de recomendaciones derivados de las auditorias practicadas, los cuales deberán formularse y notificarse dentro de los veinte días hábiles siguientes a la conclusión de la visita domiciliaria o la revisión de gabinete; de igual forma, las entidades deberán solventar y atender dichos pliegos dentro de un plazo improrrogable de 15 días hábiles.
Por lo anterior, se somete a este Honorable Congreso del Estado para su estudio, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente iniciativa con proyecto de:

D E C R E T O

PRIMERO. Se reforma el segundo y tercer párrafo de la fracción XXXIV del artículo 67; el segundo párrafo del artículo 74-A; la fracción I y los párrafos tercero y cuarto del artículo 74-B; 74-C, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 67. …

I. a XXXIII. …

XXXIV. …

Las cuentas públicas serán entregadas al Congreso a más tardar el último día del mes de enero del año siguiente al ejercicio correspondiente. 

El Congreso concluirá la revisión de las cuentas públicas en un periodo máximo de 60 días naturales contados a partir de la fecha en que reciba el Informe Anual de Resultados por parte de la Auditoría Superior del Estado, emitiendo el dictamen correspondiente con base en el análisis de su contenido, en las conclusiones técnicas del mismo y, en su caso, en la glosa, sin menoscabo de que el trámite de las observaciones, recomendaciones y acciones promovidas por la Auditoría Superior, seguirá su curso en términos de lo dispuesto en la ley de la materia.  

XXXV. a LI. …

Artículo 74-A. …
La función de fiscalización superior será ejercida conforme a los principios de legalidad, definitividad, imparcialidad, confiabilidad, transparencia y máxima publicidad de la información gubernamental. 

...
…  

Artículo 74-B. …

I. Fiscalizar en forma posterior las cuentas públicas y los informes de avance de gestión financiera de las entidades, en los términos que dicta esta Constitución y las leyes.

No obstante lo anterior, la Auditoría Superior del Estado podrá iniciar el proceso de fiscalización durante el ejercicio fiscal en curso;

II. a  IV. … 

La Auditoría Superior del Estado podrá solicitar y revisar, de manera casuística y concreta, información de ejercicios anteriores al de la cuenta pública en revisión, sin que por este motivo se entienda, para todos los efectos legales, abierta nuevamente la cuenta pública del ejercicio al que pertenece la información solicitada, exclusivamente cuando el programa, proyecto o la erogación, contenidos en el presupuesto en revisión abarque para su ejecución y pago diversos ejercicios fiscales o se trate de revisiones sobre el cumplimiento de los objetivos de los planes y programas. Las observaciones y recomendaciones que, respectivamente, la Auditoría Superior del Estado emita, sólo podrán referirse a la administración de los recursos contenidos en la cuenta pública en revisión.  

Así mismo, en las situaciones excepcionales que determine la ley, podrá realizar directamente revisiones de conceptos específicos o requerir a las entidades que procedan a la revisión de los conceptos que estime pertinentes, durante el ejercicio en curso, a fin de que le rindan un informe. Si estos requerimientos no fueren atendidos en los plazos y formas señalados por la ley, dará lugar al fincamiento de las responsabilidades que correspondan. La Auditoría Superior del Estado rendirá un informe específico al Congreso del Estado, a través de la Comisión de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública y, en su caso, fincará las responsabilidades correspondientes o promoverá otras responsabilidades ante las autoridades competentes.  

Artículo 74-C. La Auditoría Superior del Estado entregará el Informe Anual de Resultados de la fiscalización superior de las cuentas públicas, en los términos que señale la ley, a más tardar el 30 de septiembre del año siguiente al ejercicio fiscalizado.
SEGUNDO. Se reforma la fracción I del artículo 2; las fracciones III, VIII, XIII, XVIII, XIX y XX del artículo 3; el artículo 5; el primer párrafo del artículo 6; el artículo 8; el primer y segundo párrafo del artículo 11; el artículo 19; el artículo 22; el primer párrafo y la fracción V del artículo 28; el artículo 47; el artículo 48; el primer párrafo del artículo 50; el artículo 62; el artículo 73; el primer párrafo del artículo 78; la fracción IV del artículo 88; el primer párrafo del artículo 107; el primer párrafo del artículo 122; las fracciones VII, VIII y XVIII del artículo 134; la fracción XV del inciso B del artículo 135; la fracción III del artículo 156; se deroga la fracción IV del artículo 11, de la Ley de Rendición de Cuentas y Fiscalización Superior del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 2.   

…

…

I. Fiscalizar en forma posterior las cuentas públicas y los informes de avance de gestión financiera de las entidades, en los términos que dicta la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, esta ley y demás disposiciones aplicables. 

No obstante lo anterior, podrá iniciar el proceso de fiscalización durante el ejercicio fiscal en curso;

II. a IV. …

Artículo 3.  

…

I. y II. …

III. 
Comisión: la Comisión de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza;  

IV. y VII. …

VIII.
Fiscalización Superior: es el conjunto de facultades ejercidas por la Auditoría Superior, que tienen por objeto la comprobación, evaluación y control del ejercicio de la gestión financiera de las entidades; 

IX. y XII. …

XIII. 
Informe Anual de Resultados: el informe anual que presenta la Auditoría Superior al Congreso por conducto de la Comisión, con las observaciones, recomendaciones y acciones promovidas, como resultado de la fiscalización superior;

XIV. y XVII. …

XVIII. Pliego de observaciones: el documento en el que la Auditoría Superior da a conocer a las entidades las observaciones determinadas con motivo de las auditorías practicadas; 

XIX.
Pliego de recomendaciones: el documento en el que la Auditoría Superior da a conocer a las entidades las recomendaciones determinadas con motivo de las auditorías practicadas, con el propósito de que sean atendidas por las entidades;   

XX.
Proceso de fiscalización: el comprendido a partir del inicio de las facultades de revisión de la Auditoría Superior, hasta el dictamen emitido por la Comisión relativo a la conclusión de la fiscalización superior de las cuentas públicas;
XXI. a XXV. …

Artículo 5. 

Los actos de fiscalización superior que ejecute la Auditoría Superior se guiarán por los principios de legalidad, definitividad, imparcialidad, confiabilidad, transparencia y máxima publicidad de la información.

Artículo 6. 

La fiscalización superior a cargo de la Auditoría Superior se realizará con posterioridad a la gestión financiera, sin perjuicio de la facultad de poder iniciar el proceso de fiscalización en el año en curso; tiene carácter externo y, por lo tanto, se efectuará de manera independiente y autónoma respecto de cualquier otra forma de control o evaluación que realicen las instancias de control competentes.
…

Artículo 8.   

La Auditoría Superior podrá revisar de manera casuística y concreta, la información y documentos relacionados con conceptos específicos de gasto correspondientes a ejercicios fiscales anteriores a los de las cuentas públicas en revisión, sin que con este motivo se entiendan, para todos los efectos legales, abiertas nuevamente las cuentas públicas del ejercicio correspondiente a la revisión, exclusivamente cuando el programa, proyecto o la erogación, contenidos en el presupuesto en revisión abarque para su ejecución y pago diversos ejercicios fiscales. Las observaciones y recomendaciones que la Auditoría Superior emita, sólo podrán referirse a la administración de los recursos contenidos en la cuenta pública en revisión.
Artículo 11. 

Las entidades deberán presentar su cuenta pública anual ante el Congreso dentro del mes de enero siguiente del año inmediato posterior. Será presentada en forma impresa y en un archivo electrónico de datos que permita su uso informático y facilite su procesamiento, independientemente de los demás requisitos que se deban cumplir para su presentación, contenidos en las disposiciones de carácter general que la Auditoría Superior emita para tal efecto y deberá contener la información descrita en el artículo 15 de esta ley. 

Por los primeros tres trimestres del año, las entidades presentarán ante el Congreso sendos informes de avance de gestión financiera, los que contendrán la información descrita en el artículo 16 de esta ley. Estos informes se presentarán con las formalidades a que se refiere el párrafo anterior dentro del mes inmediato posterior al periodo que corresponda la información.
…

I. a III. …

IV. Se deroga

…

Artículo 19. 

La Auditoría Superior en ejercicio de sus facultades de fiscalización superior, podrá realizar auditorías, visitas e inspecciones, respecto de la información contenida en los informes de avance de gestión financiera. Para tal efecto, elaborará y publicará informes especiales. 

De la revisión de los informes de avance de gestión financiera, la Auditoría Superior podrá realizar observaciones y recomendaciones, en cuyo caso deberán notificarse a las entidades, con el propósito de que se integren al Informe Anual de Resultados.

Artículo 22. 

La Auditoría Superior elaborará un Informe Anual de Resultados con motivo de la fiscalización superior de las cuentas públicas.

Sin perjuicio de fiscalizar en forma posterior las cuentas públicas, la Auditoría Superior podrá iniciar el proceso de fiscalización durante el ejercicio fiscal en curso mediante visitas domiciliarias y/o revisiones de gabinete.
Artículo 28. 

La fiscalización superior tiene por objeto determinar:  

I a IV. …
V.  
El resultado de la gestión financiera de las entidades;
VI. a XI. …

Artículo 47. 

Dentro de los veinte días hábiles siguientes a la conclusión de la visita domiciliaria o la revisión de gabinete, la Auditoría Superior, con base en las disposiciones de esta ley formulará y notificará, en su caso, a las entidades los pliegos de observaciones y los pliegos de recomendaciones derivados de las auditorías practicadas. En los pliegos de observaciones se cuantificará el importe de las observaciones detectadas que sean causa de presunta responsabilidad.
Artículo 48.  

Las entidades, dentro de un plazo improrrogable de 15 días hábiles deberán solventar los pliegos de observaciones ante la Auditoría Superior. Cuando los pliegos de observaciones no sean solventados dentro del plazo señalado o la documentación, argumentos o demás evidencia presentados no sean suficientes para solventar las observaciones, la Auditoría Superior promoverá las responsabilidades administrativas, iniciará los procedimientos de responsabilidades resarcitorias y presentará denuncias o querellas en contra de servidores públicos o particulares, cuando tenga conocimiento de hechos que pudieran implicar la comisión de un delito relacionado con la hacienda pública o patrimonio de las entidades, así como denuncias de Juicio Político de conformidad con lo señalado en la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Artículo 50.  

Las entidades, dentro de un plazo improrrogable de 15 días hábiles deberán atender los pliegos de recomendaciones ante la Auditoría Superior.

…
…

Artículo 62. 

La Auditoría Superior entregará al Congreso, por conducto de la Comisión, el Informe Anual de Resultados de la revisión de las cuentas públicas a más tardar el 30 de septiembre del año siguiente al ejercicio fiscalizado.

Artículo 73. 

La Comisión elaborará el dictamen correspondiente con base en el análisis del contenido del Informe Anual de Resultados, en las conclusiones técnicas emitidas por la Auditoría Superior y, en su caso, en la glosa correspondiente.

Artículo 78.  

Cuando se presenten denuncias debidamente fundadas o por otras circunstancias pueda suponerse la presunta recaudación, administración, manejo, custodia, aplicación o ejercicio irregular de recursos públicos o de su desvío, la Auditoría Superior podrá realizar revisiones, durante el ejercicio fiscal en curso, de conceptos específicos vinculados de manera directa a las denuncias o circunstancias, o requerir a las entidades para que a través de sus instancias de control competentes lleven a cabo dichas revisiones. El requerimiento deberá aportar indicios probatorios razonables, mediante los cuales se presuma que la irregularidad cometida ocasionó un daño o perjuicio a la hacienda pública o al patrimonio de las entidades.  

…

Artículo 88. 

…

I. a III.  …

IV. 
Los servidores públicos de la Auditoría Superior, cuando por motivo de las auditorías practicadas, no formulen las observaciones y/o recomendaciones sobre las situaciones irregulares que detecten o violen la reserva de información prevista en esta ley.  

…
Artículo 107.  

Si de la fiscalización superior la Auditoría Superior advierte conductas de servidores públicos que pudieran ser hechos constitutivos de delitos, presentará ante la autoridad competente las denuncias y/o querellas correspondientes y, en su caso, promoverá las acciones de responsabilidad relativas al Juicio Político y a la Declaratoria de Procedencia Penal en términos de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

…

Artículo 122.  

Si con motivo de la fiscalización superior la Auditoría Superior advierte la comisión de infracciones a las disposiciones de esta ley, tendrá la facultad de imponer sanciones pecuniarias.  

…

Artículo 134. 

… 

I. a VI. …

VII.
Establecer las normas, procedimientos, métodos y sistemas necesarios para la fiscalización superior;  

VIII.
Realizar auditorías de conformidad con las disposiciones establecidas en la presente ley; 

IX. a XVII. …

XVIII. Requerir por sí, o por conducto de las instancias de control competentes, a terceros que hubieran contratado bienes o servicios mediante cualquier título legal con las entidades y con cualquier persona física o moral, pública o privada, que haya ejercido recursos públicos, la información relacionada con la documentación justificativa y comprobatoria de sus operaciones financieras, contables y presupuestarias;  

XIX. a XXXIX. …

Artículo 135. 

… 

A. … 

B. … 

I. a XIV. …

XV.
Entregar al Congreso por conducto de la Comisión, el Informe Anual de Resultados a más tardar el 30 de septiembre del año siguiente al ejercicio fiscalizado y hacer público dicho informe;   

XVI. y XVII. …

Artículo 156. 

…

I. y II. …

III. 
Conocer los criterios, bases, circulares y normas de evaluación que emita la Auditoría Superior para la fiscalización superior; 

IV. a XIV. …

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.  

SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones legales y reglamentarias que se opongan al presente Decreto. 

TERCERO.- Las cuentas públicas correspondientes al ejercicio 2016 y posteriores, serán presentadas en el plazo que establece el presente Decreto, en el primer párrafo artículo 11 de la Ley de Rendición de Cuentas y Fiscalización Superior del Estado de Coahuila de Zaragoza.
CUARTO.- El Informe Anual de Resultados correspondiente a la revisión de la cuenta pública 2015, se presentará en el plazo establecido en el artículo 62 de la Ley de Rendición de Cuentas y Fiscalización Superior del Estado de Coahuila de Zaragoza, que se modifica con el presente Decreto.
QUINTO.- A partir de la entrada en vigor del presente Decreto, la Auditoría Superior del Estado podrá realizar las revisiones a que se refieren las reformas del párrafo segundo de la fracción I del artículo 2, 6 y 22 de la Ley de Rendición de Cuentas y Fiscalización Superior del Estado de Coahuila de Zaragoza.
DADO en la Residencia Oficial del Poder Ejecutivo, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los 29 días del mes de febrero de 2016.

SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN.

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ
	EL SECRETARIO DE GOBIERNO

VÍCTOR MANUEL ZAMORA RODRÍGUEZ


	EL SECRETARIO DE FISCALIZACIÓN Y RENDICIÓN DE CUENTAS

CARLOS EDUARDO CABELLO GUTIÉRREZ




EL SECRETARIO DE FINANZAS

ISMAEL EUGENIO RAMOS FLORES

