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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

"2016,Año de la Lucha Contra la Diabetes”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma y adiciona el artículo 10 fracción IV numeral 3 de la Ley de Personas Adultas Mayores para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual se propone que las personas adultas mayores tengan derecho a recibir por parte de las instituciones públicas correspondientes, la educación y la formación en el uso de las nuevas tecnologías de la información y comunicación para minimizar la brecha digital, generacional y geográfica  e incrementar la integración social y comunitaria.

Planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria, “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”  del Partido Socialdemócrata de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 9 de Marzo de 2016.

Turnada a las Comisiones Unidas de Educación, Cultura y Actividades Cívicas de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad y de la Defensa de los Derechos Humanos.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO  INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA.

P R E S EN T E.-

La de la voz, Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, en representación de la Fracción Parlamentaria, Lic. Gilberto Rincón Gallardo del Partido Socialdemócrata Independiente de Coahuila en uso de las facultades conferidas por el artículo 59 de la Constitución Política del Estado, así como el artículo 21 en su fracción IV de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y  Soberano de Coahuila de Zaragoza vengo a someter a la consideración del Pleno de esta Soberanía Popular:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA EL ARTÍCULO 10 FRACCIÓN IV NUMERAL 3 DE LA LEY DE PERSONAS ADULTAS MAYORES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
En atención a lo siguiente:

Exposición de motivos.

Como usuarios de las tecnologías de la información y la comunicación, los adultos mayores tienen necesidades y demandas similares a las de las personas de otras edades, es decir, requieren tecnología útil, funcional, fácil de manejar y significativa. Su acceso a ésta sigue las mismas reglas que en los otros grupos, como su poder adquisitivo o capacidad de manejo, entre otras. Según las estadísticas mundiales, la mayoría de usuarios de computadoras y de Internet oscila entre los 6 y 20 años de edad y nació en la era de las telecomunicaciones; por el contrario, los usuarios mayores de 60 años son minoría.

Al igual que en otros sectores de la población, la computadora es una herramienta que les ofrece a los adultos mayores enormes beneficios como medio de interacción social y cultural, entretenimiento, actividad laboral y formación, entre otros. Hay evidencias de que existe un efecto negativo del empleo de computadoras y de Internet en el bienestar psicológico de niños, adolescentes y adultos jóvenes que contradicen los beneficios que proporcionan a los adultos mayores. Basta mencionar que con estas herramientas no importa el espacio físico ni el tiempo, por lo que el adulto mayor se puede relacionar, informarse, comprar, vender, realizar trámites y llevar a cabo otras actividades a pesar de tener algún tipo de incapacidad que le impida el movimiento. Con la computadora, tampoco son problemas la distancia, los horarios, los cambios climáticos ni otros inconvenientes que son resultado de su edad.

Estas tecnologías permiten a los adultos mayores aumentar y mejorar su desarrollo individual y social, así como optimizar su calidad de vida desde los puntos de vista técnico, económico, político y cultural. Mente sana en cuerpo sano, y por lo tanto las actividades intelectuales apoyan y aumentan la autonomía en la edad avanzada, por lo que se consideran un factor protector contra una vejez decadente.

Mientras experimentan la disminución de sus relaciones sociales y la pérdida de movilidad física durante el envejecimiento, muchos adultos mayores sienten que son incapaces de aprender a usar las computadoras y la Internet. Como nunca han estado expuestos a estas nuevas tecnologías, ni idea tienen que les ayudarán en la ampliación de su red social. A veces creen que su uso nada les aportará de novedoso a sus rutinas; por ejemplo, piensan que no hay quien reciba sus correos electrónicos o no saben a quién preguntar sobre cuestiones técnicas.

Otra de las desventajas del uso de las tecnologías es que aún son económicamente inaccesibles para este grupo de edad debido a sus escasos ingresos, pues en muchos casos dependen de las pensiones de jubilación o de aportaciones que les dan sus familiares. Los adultos mayores también afrontan numerosas restricciones físicas y mentales, algunas de ellas relacionadas con la edad, como la disminución de la capacidad visual, la pérdida de la memoria de corto plazo o el número creciente de enfermedades crónico-degenerativas, como la artritis. Estos padecimientos propios de la edad plantean todavía más obstáculos a vencer en el proceso de aprender y dominar las tecnologías. Aunado a esto, con frecuencia experimentan niveles más altos de ansiedad y tienen actitudes menos favorables que la gente más joven debido a sus niveles más altos de ácidos sin grasas, indicadores de la respuesta metabólica del cuerpo humano al estrés.

El uso de las nuevas tecnologías entre los adultos mayores es una herramienta que resultaría eficaz para que esta población supere el miedo a la soledad y al aislamiento de sus familiares.
Y es que el aumento en la esperanza de vida en las personas requiere que los profesionales del área de la salud busquen nuevas formas de intervenir a favor de la población adulta mayor y este proceso de envejecimiento requiere de la estimulación de las funciones físicas, mentales y sociales para prevenir el deterioro del organismo y la autonomía de las personas.
A decir de las investigadoras, el trabajo educativo respecto a las nuevas tecnologías en los adultos mayores dota de la posibilidad de crear un espacio de diálogo intergeneracional y permite además el reconocimiento de sus competencias, de ahí la necesidad de que sean creados programas específicos para atender a este grupo de edad con el fin de que sean aleccionados sobre las herramientas de comunicación actuales.

La finalidad de la presente iniciativa, es generar la seguridad jurídica suficiente para que los adultos mayores tengan en cuenta que de manera progresiva se cumplirá con su derecho al acceso a los avances tecnológicos y de desarrollo científico, es por todo lo anteriormente expuesto y con la facultad que me otorga la Ley Orgánica de este Congreso que vengo a someter a su consideración compañeras y compañeros la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA EL ARTÍCULO 10 FRACCIÓN IV NUMERAL 3 DE LA LEY DE PERSONAS ADULTAS MAYORES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA. 
ARTÍCULO ÚNICO: Se reforma y adiciona el artículo 10 fracción IV numeral 3 de la Ley de Personas Adultas Mayores para el Estado de Coahuila de Zaragoza.
Artículo 10. De manera enunciativa y no limitativa, esta Ley reconoce y garantiza a las personas adultas mayores, los siguientes derechos:

…

…

…

IV. A la educación, por tanto, se reconoce que tienen derecho a:

…

…

3. A recibir por parte de las instituciones públicas correspondientes, la educación y la formación en el uso de las nuevas tecnologías de la información y comunicación para minimizar la brecha digital, generacional y geográfica e incrementar la integración social y comunitaria; así como acceder de manera progresiva a los sistemas y las tecnologías de la información y las comunicaciones.
TRANSITORIOS
ARTÍCULO UNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila a  marzo  del  2016.
DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.
