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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

"2016,Año de la Lucha Contra la Diabetes”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma y adiciona el artículo 6 fracción III de la Ley de Asistencia Social y Protección de Derechos del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que tengan derecho a la asistencia social los indígenas en situación de maltrato, explotación en cualquiera de sus modalidades, marginación, exclusión o pobreza alimentaria; y asentados en localidades con características socioeconómicas deficientes en forma permanente.

Planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria, “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”  del Partido Socialdemócrata de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 15 de Marzo de 2016.

Turnada a la Comisión de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO  INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA.

P R E S EN T E.-

La de la voz, Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, en representación de la Fracción Parlamentaria, Lic. Gilberto Rincón Gallardo del Partido Socialdemócrata Independiente de Coahuila en uso de las facultades conferidas por el artículo 59 de la Constitución Política del Estado, así como el artículo 21 en su fracción IV de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y  Soberano de Coahuila de Zaragoza vengo a someter a la consideración del Pleno de esta Soberanía Popular:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA EL ARTÍCULO 6 FRACCIÓN III DE LA LEY DE ASISTENCIA SOCIAL Y PROTECCIÓN DE DERECHOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
En atención a lo siguiente:

Exposición de motivos.

El término inclusión en términos generales, significa integrar a la vida comunitaria a todos los miembros de la sociedad, independientemente de su origen, de su actividad, de su condición socio-económica o de su pensamiento, nosotros agregaríamos a esta definición, respetando sus diferencias.

Esto precisamente no ha sido el resultado que hemos tenido en nuestro país en cuanto a los indígenas se trata, ya que siguen existiendo lugares donde no hemos sido capaces de aceptarlos en su totalidad como son, o no hemos entendido cuáles son sus necesidades y creencias.
En nuestro país, los pueblos indígenas han permanecido sistemáticamente excluidos de la construcción del Estado. 

Ciertamente, del modelo de sociedad homogénea y monocultural que desde 1917 promovió la incorporación indígena a la nación mestiza por la vía de su negación, se ha pasado lentamente al reconocimiento de México como una nación pluricultural. Al menos así lo establece nuestra Constitución desde la reforma implementada en 1992 al artículo 4 y en las reformas constitucionales promulgadas en 2001, lo que ha implicado un viraje importante, aunque todavía muy incompleto e insuficiente, en el diseño de las políticas gubernamentales. De ahí que la demanda de inclusión de los pueblos indígenas se mantenga vigente.

Este cambio ha dado como resultado el paulatino abandono de las políticas indigenistas integracionistas que asociaban la pobreza y la exclusión a la falta de acceso al sistema económico nacional y a la modernización, y que caracterizaron a la cultura indígena como "pre-moderna, tradicional, y 'particularista', resistente al cambio y a la modernización"
Los indígenas no solamente tiene menor acceso a las instituciones sociales y económicas de desarrollo y bienestar, sino también cuando lo tienen, los resultados para ellos son inferiores al resto de la población. Ello ocurre en las instituciones de servicio social, así como en los flujos de capital y la construcción de infraestructura, todo lo cual ha conducido secularmente a la marginación persistente de los pueblos indígenas y con esto a la migración.
Es ahí en donde nuestro Estado interviene, si bien nosotros como entidad federativa no contamos con una población alta de indígenas o etnias que sean originarios de Coahuila, si contamos con un gran numero de indígenas que debido a las condiciones de desigualdad que viven en sus comunidades y que se mencionan con anterioridad estas personas muchas de las veces deciden migrar en busca de mejores oportunidades de vida para ellos y sus familias.

Entendemos pues que centro del problema es, la construcción de un Estado diferente, pluricultural e incluyente, donde la posibilidad de una nueva gobernabilidad implica la institucionalización del respeto y reconocimiento a la identidad cultural, los derechos colectivos y la no exclusión de los indígenas.

Es entonces, que nosotros debemos sumarnos al respeto a sus derechos fundamentales, dando un auge a la igualdad y por supuesto la inclusión en todo momento; por todo lo anteriormente expuesto compañeras y compañeros es que traigo hasta esta, la más alta tribuna legislativa del Estado la siguiente: 
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA EL ARTÍCULO 6 FRACCIÓN III LEY DE ASISTENCIA SOCIAL Y PROTECCIÓN DE DERECHOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.  
ARTÍCULO ÚNICO: Se reforma y adiciona el artículo 6 fracción III de la Ley de Asistencia Social y Protección de Derechos del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 6. Tienen derecho a la asistencia social las personas que se encuentren en situación de vulnerabilidad y sus familias, preferentemente:
…
…

III.-
Indígenas en situación de maltrato, explotación en cualquiera de sus modalidades, marginación, exclusión o pobreza alimentaria; y asentados en localidades con características socioeconómicas deficientes en forma permanente;
TRANSITORIOS
ARTÍCULO UNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila a  marzo 15  del  2016.
DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.
