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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO
“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”

	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el artículo 19 de la Ley de Tránsito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que los solicitantes de licencias de conducir vehículos particulares, cuenten con un solo tipo de licencia que les permita manejar automóviles, camionetas y camiones, con excepción de motocicletas y vehículos destinados al servicio público de transporte.

Planteada por el Diputado José María Fraustro Siller, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 15 de Marzo de 2016.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Urbano, Infraestructura y Transporte.

Fecha del Dictamen: 18 de Marzo de 2016.
Decreto No. 414
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 43 / 27 de Mayo de 2016.

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 19 DE LA LEY DE TRÁNSITO Y TRANSPORTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER, MEDIANTE LA CUAL SE PROPONE QUE LOS SOLICITANTES DE LICENCIAS DE CONDUCIR VEHÍCULOS PARTICULARES, CUENTEN CON UN SOLO TIPO DE LICENCIA QUE LES PERMITA MANEJAR AUTOMÓVILES, CAMIONETAS Y CAMIONES, CON EXCEPCIÓN DE MOTOCICLETAS Y VEHÍCULOS DESTINADOS AL SERVICIO PÚBLICO DE TRANSPORTE.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

P R E S E N T E.-
El suscrito Diputado José María Fraustro Siller, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, con apoyo en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 60 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila, así como 22 fracción V, 144 fracción I, 147, 153, 154, 168 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos presentar a esta soberanía la presente Iniciativa por la cual se reforma el artículo 19 de la Ley de Tránsito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En días pasados surgieron algunas dudas respecto a los distintos tipos de licencias para conducir vehículos en el Estado. Específicamente corrió la versión de que aquellas personas que contaran con licencia de automovilista particular, requerían licencia de chofer particular para poder conducir camionetas o camiones destinados al servicio particular, y viceversa.

Lo anterior provocó gran incertidumbre entre quienes se encontraban en estos supuestos, ante la eventual posibilidad de erogar un pago adicional que pudiera repercutir en su economía. 
Es por ello, que con la presente Iniciativa se busca generar certidumbre jurídica para los automovilistas particulares y con ello evitar la posibilidad de generar un cobro extra a este tipo de conductores.  

Es nuestra obligación como Diputadas y Diputados buscar la manera de fortalecer el soporte de la economía familiar, que poco a poco se puede lograr con un mayor apoyo y una mayor protección a los ingresos que generen; y aprovecharlos para satisfacer otras necesidades básicas.

En ese orden de ideas, con esta reforma se busca evitar que las personas que conduzcan diversos tipos de vehículos, tengan la obligación de adquirir una licencia de conducir por cada uno de ellos, toda vez que quienes suscribimos el presente instrumento legislativo consideramos que al contarse con una licencia de conducir de chofer particular, ésta los faculta para conducir ya sea automóviles, camiones y camionetas con excepción de motocicleta y vehículos destinados al servicio público de transporte.
Es por ello, que en razón de las consideraciones antes mencionadas, estimamos conveniente realizar una reforma con la finalidad de precisar con claridad las clases de conductores que deben existir en el Estado, así como los tipos de vehículos que pueden conducir. 

Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 60 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila, así como 22 fracción V, 144 fracción I, 147, 153, 154, 168 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente Iniciativa con:

PROYECTO DE DECRETO

ÚNICO.- Se reforma el Artículo 19 de la Ley de Tránsito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTICULO 19.- Las licencias de conducir se expedirán, previa la satisfacción de los requisitos legales, para las siguientes clases de conductores:

I.- 
Tipo A: Chofer particular, se otorgará a personas que pretendan conducir cualquier tipo de vehículo del servicio particular.
II.- Tipo B: Chofer de transporte público, se otorgará a personas que pretendan conducir cualquier vehículo de transporte público en todas sus modalidades.

III.- Tipo C: Motociclista, se otorgará a personas que pretendan conducir cualquier tipo de motocicleta, pero ningún otro tipo de vehículo.

ARTÍCULOS TRANSITORIOS.

PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan las disposiciones que se opongan al presente decreto.

TERCERO.- Las licencias de conducir que se hayan expedido antes de la entrada en vigor del presente decreto, continuarán vigentes hasta la fecha de su expedición.

CUARTO.- Las licencias de conducir que se hayan expedido para automovilistas o chofer particular de conformidad con lo previsto por esta ley, a la entrada en vigor del presente decreto facultará a sus poseedores para conducir cualquier clase de vehículo del servicio particular. 

Por lo expuesto y fundado, ante esta soberanía respetuosamente solicitamos que las reformas presentadas sean votadas a favor.

SALON DE SESIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO

Saltillo, Coahuila de Zaragoza a 15 de marzo de 2016
DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 19 DE LA LEY DE TRÁNSITO Y TRANSPORTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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