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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”.


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma el artículo 7 de la Ley que crea la Procuraduría de Protección al Ambiente del Estado de Coahuila, y adiciona el 181 bis a la Ley del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual propone la expedición de certificados y distintivos que identifiquen los bienes, insumos y servicios con menor impacto ambiental, contribuyendo a que se cuenten con productos más amigables con el ambiente.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 18 de Marzo de 2016.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA con proyecto de decreto que REFORMA EL ARTICULO 7 DE LA LEY QUE CREA LA PROCURADURÍA DE PROTECCIÓN AL AMBIENTE DEL ESTADO DE COAHUILA, Y ADICIONA EL 181 BIS A LA LEY DEL EQUILIBRIO ECOLÓGICO Y LA PROTECCIÓN AL AMBIENTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México.

H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.- 
Durante la última década, los efectos del cambio climático y la degradación ambiental se han intensificado, las sequías, inundaciones y ciclones han ocasionado más de 5,000 muertes, 13 millones de afectados, y pérdidas económicas por 250,000 millones de pesos.
 Es por ello que el movimiento ambiental ha sido uno de los más importantes en la historia reciente, consumidores y empresas se han percatado de que sus hábitos de consumo y desempeño tienen un efecto directo en la conservación y destrucción de la naturaleza y el medio ambiente. 
En ese sentido, el desarrollo sustentable se discute desde hace décadas a nivel nacional e internacional, reconociendo que los procesos industriales, así como el consumo de los productos que generan, impactan considerablemente sobre el medio ambiente, requiriendo ser contrarrestados con la aplicación de nuevas políticas ambientales.
En nuestro país,  no obstante los logros alcanzados en materia ambiental, así como el rápido desarrollo industrial, la experiencia en la aplicación de políticas ambientales es relativamente reciente, aun se siguen generando preocupantes niveles de contaminación y deterioro de los recursos naturales, por lo que para el avance hacia la sustentabilidad requerimos la formulación de nuevas leyes y políticas ambientales con objetivos realistas; la ampliación de la infraestructura ambiental; y una mejor integración de las decisiones económicas y sociales.

No olvidemos que el crecimiento económico del país sigue estrechamente vinculado a la emisión de compuestos de efecto invernadero, a la generación excesiva de residuos sólidos, contaminantes a la atmósfera, aguas residuales no tratadas, y a la pérdida de bosques y selvas; De acuerdo con el INEGI, el costo económico del agotamiento y la degradación ambiental en México, representó en 2011 el 6.9% del Producto Interno Bruto.
El problema que representa el impacto que generan las actividades industriales sobre el ambiente, y el consumo de los productos que elaboran, nos han llevado a la necesidad de encontrar los instrumentos adecuados que promuevan la identificación de productos y servicios que tengan un impacto reducido en el ambiente.

Aunado a esto, el Plan Estatal de Desarrollo 2011-2017 prevé fortalecer los instrumentos con los que cuenta el Gobierno del Estado para proteger más eficazmente el medio ambiente,
 por lo que para mejorar la transición ambiental de la industria, proponemos la identificación de aquellos productos y servicios que tengan un impacto reducido en el ambiente, incentivando que la afectación ambiental sea cada vez menor, además de resultar útil para las empresas como un activo en materia de competitividad, mejorando su reputación social y ambiental.
Esta reforma propicia el fortalecer nuestras políticas ambientales, beneficiando a productores, y consumidores. Debemos corregir los perjuicios que hemos causado a través de la expansión de nuestras actividades económicas, prevenir el deterioro de los recursos naturales y aprovecharlos racionalmente; Es por ello que proponemos la expedición de certificados y distintivos que identifiquen los bienes, insumos y servicios con menor impacto ambiental, contribuyendo a que se cuenten con productos más amigables con el ambiente.
Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente: 

INICIATIVA con proyecto de decreto que REFORMA EL ARTICULO 7 DE LA LEY QUE CREA LA PROCURADURÍA DE PROTECCIÓN AL AMBIENTE DEL ESTADO DE COAHUILA, Y ADICIONA EL 181 BIS A LA LEY DEL EQUILIBRIO ECOLÓGICO Y LA PROTECCIÓN AL AMBIENTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
PRIMERO.- Se reforma el artículo 7 de la Ley que crea la Procuraduría de Protección al Ambiente del Estado de Coahuila, para quedar como sigue:
I. a XVIII. …
XIX. Promover la identificación de productos, bienes, insumos y servicios con menor impacto ambiental, basándose en parámetros y criterios ambientales a lo largo de su ciclo de vida, mediante un certificado o distintivo, cuyo uso será voluntario. Dichos parámetros y criterios ambientales se determinarán mediante las normas oficiales mexicanas que correspondan.

XX. Las demás que le confieran esta ley, la LEEPAEC, otras disposiciones aplicables y su superior jerárquico.

SEGUNDO.- Se adiciona el artículo 181 BIS a la Ley del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 181 BIS. Los montos de la sanción económica se reducirán a su tercera parte cuando se acrediten al menos tres de los siguientes supuestos:

I. No haber sido sentenciada previamente en términos de lo dispuesto por las leyes ambientales;

II. Que empleados, representantes, y quienes ejercen cargos de dirección, mando o control en su estructura u organización, no hayan sido sentenciados por delitos contra el ambiente o la gestión ambiental;

III. Contar con la garantía financiera que en su caso se requiera en términos de lo dispuesto por las leyes ambientales; 

IV. Contar con el certificado o distintivo al que hace referencia la fracción XIX del artículo 7 de la Ley que crea la Procuraduría de Protección al Ambiente del Estado de Coahuila;
V. Haber contado con un órgano de control interno dedicado a verificar el cumplimiento de las obligaciones derivadas de las leyes, licencias, autorizaciones, permisos o concesiones ambientales; así como con un sistema interno de gestión y capacitación ambiental en funcionamiento permanente, por lo menos con tres años de anterioridad a la conducta que ocasionó el daño.
T R A N S I T O R I O S
PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Diario Oficial de la Federación. 

SEGUNDO.- El Poder Ejecutivo Estatal, en un plazo no mayor de 60 días, deberá publicar en el Periódico Oficial del Estado las reformas necesarias al Reglamento de la Ley del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente del Estado de Coahuila de Zaragoza, y al Reglamento de la Procuraduría de Protección al Ambiente del Estado de Coahuila, a fin de que las disposiciones correspondientes sean acordes al presente Decreto. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 18 de marzo de 2016.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”
DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
� Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018


� Plan Estatal de Desarrollo 2011-2017
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