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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma el Artículo 42 de la Ley del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone ampliar el catálogo de supuestos para negar la autorización de manifestación de impacto ambiental.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 13 de Abril de 2016.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA con proyecto de decreto que REFORMA EL ARTICULO 42 DE LA LEY DEL EQUILIBRIO ECOLOGICO Y LA PROTECCION AL AMBIENTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México.

H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.- 

De acuerdo a la Organización de las Naciones Unidas para la Alimentación y la Agricultura (FAO), México cuenta con aproximadamente 64 millones de hectáreas de bosques, que abarcan el 32% del territorio nacional, adicionalmente con 56 millones de hectáreas de matorrales, y cerca de 2 millones de hectáreas de vegetación hidrófila. Tales recursos son de gran importancia para el país desde el punto de vista social, económico y ambiental, por lo que el protegerlos es de fundamental importancia.

En ese sentido, en el Estado de Coahuila el 85.3% de la superficie está cubierta de vegetación natural, distribuida un 74.3% en matorral xerófilo, 8 % en pastizales y 3% en bosques. El 14.7% corresponde a terrenos para la agricultura, zonas urbanas, áreas sin vegetación, cuerpos de agua y vegetación secundaria, es decir, que ha sido alterada por las actividades del hombre o por acontecimientos naturales.

Es por lo anterior, que a nivel internacional, nacional y estatal, se implementan métodos para la evaluación ambiental, con la finalidad de conocer los potenciales impactos de las actividades a realizar en las áreas naturales, brindando herramientas que nos permiten evaluar alternativas, y formular medidas adecuadas de mitigación, manejo y monitoreo. 
Aunado a esto, el llevar a cabo cualquier proyecto de desarrollo, ya sea turístico, industrial, de comunicación, urbanístico, etc., conlleva una gran responsabilidad, así como una serie de requisitos que deben ser cumplidos para el otorgamiento de autorizaciones, dentro de las cuales se encuentra la manifestación de impacto ambiental, que es el documento mediante el cual se da a conocer el impacto significativo y potencial que generaría una obra o actividad, así como la forma de evitarlo o atenuarlo en caso de que sea negativo. 
No olvidemos que a cada momento todo lo que sucede está afectando al sistema entero, la contaminación no conoce fronteras, y no se detendrá por obra de magia, es nuestra obligación el cerciorarnos de que el estado gestiona de la manera más adecuada los recursos naturales que conforman parte de nuestro patrimonio natural, y que son la base de nuestra economía. 
El prohibir un proyecto de obra, o una actividad económica con potencial para dañar el medio ambiente, es nuestra responsabilidad, no debemos permitir que el otorgamiento de permios implique una explotación desmesurada, o un descuido del cuidado de los recursos de nuestro estado, permitiendo a las empresas el aprovecharse de los ecosistemas con explotaciones desmesuradas, perjudicando el equilibrio ecológico, la salud pública, y la seguridad ambiental de la ciudadanía.
Es por lo anterior, que el Plan Estatal de Desarrollo plantea dentro de sus objetivos el garantizar el derecho que tienen los habitantes de Coahuila de vivir en un ambiente sano; así como el generar estrategias para fortalecer los instrumentos para cuidar el medio ambiente. Si bien el 17% del territorio del estado está protegido con algún tipo de decreto
, es necesario acrecentar las medidas de control de nuestro patrimonio natural.
Nuestra Ley del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente, contempla dentro de su objeto el establecer las bases jurídicas para regular las acciones de conservación ecológica y protección al ambiente que se realicen en ecosistemas, zonas o bienes de competencia estatal, siendo en su artículo 42 donde establece la posibilidad de que la autoridad niegue la autorización de Impacto Ambiental, cuando: 

· La obra o actividad pueda propiciar que una o más especies sean declaradas como amenazadas o en peligro de extinción; 
· Exista falsedad en la información proporcionada por los promoventes; o
· Se contravenga lo establecido en la ley.

Lo anterior restringe a la autoridad a solo estos 3 supuestos, limitando su capacidad para prohibir obras o actividades que pudieran alterar el equilibrio ecológico, por lo que propongo la reforma al artículo antes señalado, para que en el caso de que existan alternativas de ubicación de la obra o actividad, o tecnologías que minimicen el impacto ambiental y los costos de construcción y operación, se niegue la autorización y se proceda a la reubicación del proyecto o actividad.

Así mismo, de aprobarse esta iniciativa, no se otorgaran manifestaciones de impacto cuando pueda causarse desequilibrio ecológico, o se rebasen los límites y condiciones establecidos en las disposiciones aplicables, permitiendo fundamentarse en legislación nacional e internacional; tampoco en el caso de que exista riesgo para la seguridad y la salud de la población, protegiendo a los pueblos y comunidades que habitan en el territorio, que deberán otorgar su consentimiento para la realización del proyecto o actividad; no se otorgará en caso de que exista una investigación en curso en donde intervenga una autoridad ambiental; y en el caso de áreas naturales protegidas, cuando no se cuente con un programa de manejo, o que este no sea acorde.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente: 

INICIATIVA con proyecto de decreto que REFORMA EL ARTICULO 42 DE LA LEY DEL EQUILIBRIO ECOLOGICO Y LA PROTECCION AL AMBIENTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:

ARTICULO 42.-… 

…

…

…

…

I. a III.-… 

a) a c)…

d) Cuando el área natural protegida no cuente con un programa de manejo, o que este no sea acorde; 

e) Exista riesgo para la seguridad y la salud de la población;

f) No exista consentimiento previo, respecto a los pueblos y comunidades indígenas;

g) Exista una investigación en curso en donde intervenga una autoridad ambiental;

h) Existan alternativas de ubicación de la obra o actividad, o tecnologías que minimicen el impacto ambiental y los costos de construcción y operación;

i) Por causar desequilibrio ecológico o rebasar los límites y condiciones establecidos en las disposiciones aplicables.

…

…

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 13 de abril de 2016.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.

� http://www.fao.org/docrep/006/j2215s/j2215s06.htm


� http://www.inegi.org.mx/prod_serv/contenidos/espanol/bvinegi/productos/estudios/conociendo/Coahuila.pdf


� Plan Estatal de Desarrollo 2011-2017





