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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



SESIÓN SOLEMNE QUE CELEBRA LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO 
DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA,
PARA INSCRIBIR EN LETRAS DORADAS EN EL MURO DE HONOR DEL CONGRESO
 DEL ESTADO,  LA FRASE “A LOS PATRIOTAS DE LA CUEVA DEL TABACO”. 

 11 de Julio  de 2016.

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente: 

Distinguida concurrencia. 

Vamos a dar inicio a esta Sesión Solemne que celebra el Congreso del Estado, con la presencia de los representantes de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, así como de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura, para inscribir en Letras Doradas en el Muro de Honor del Congreso del Estado la frase “A los Patriotas de la Cueva del Tabaco”. 

Le solicitamos a la Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez,  se sirva pasar lista de asistencia con el fin de verificar si existe quórum para el desarrollo de esta sesión, señalándoles que al escuchar nuestros  nombres nos pongamos de pie para decir: ¡Presente!

Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez: 

Con su permiso, Diputado Presidente. 

Diputadas y Diputados: 

Francisco Tobías Hernández.

José María Fraustro Siller.  

Martha Hortensia Garay Cadena.

Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga. 

Verónica Martínez García.

Shamir Fernández Hernández. 

Irma Leticia Castaño Orozco.

Luis Gurza Jaidar.

Ana Isabel Durán Piña. 

José Ricardo Saldívar Vaquera.

Melchor Sánchez de la Fuente. 

Antonio Nerio Maltos. 

Martha Carolina Morales Iribarren. 

Georgina Cano Torralva.

La de la voz, Sonia Villarreal Pérez.

José Armando Pruneda Valdez. 

Yolanda Olga Acuña Contreras.

Sergio Garza Castillo.

Leonel  Contreras Pámanes.

Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.

Luisa Ivone Gallegos Martínez.

Diputado Presidente, se informa que existe quórum legal para el desarrollo de la sesión. 

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente: 

Habiendo quórum, esta Presidencia solicita respetuosamente a todos los presentes que nos pongamos de pie para hacer la declaratoria de apertura  de esta sesión. 

El día de hoy, 11  de Julio  del año 2016, se declara formalmente abierta esta Sesión Solemne que celebra la Sexagésima  Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, para inscribir con letras doradas la frase  “A los Patriotas de la Cueva del Tabaco”,  en el Muro de Honor del  Solemne Salón  del Congreso del Estado.

Podemos tomar asiento. 

Esta Presidencia solicita que se forme una Comisión de Protocolo,  constituida por  las Diputadas y Diputados integrantes de la Junta de Gobierno, para que se encarguen de recibir y conducir a este Salón de Sesiones a los representantes  de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, quienes asisten a esta sesión como invitados especiales.

A fin de que la Comisión de Protocolo cumpla con su cometido, se declara un breve receso, pidiéndose respetuosamente a todos los presentes que permanezcamos en nuestros lugares.   Gracias. 

-Receso-

Se reanuda la sesión. 

Esta Presidencia les solicita respetuosamente a todos los presentes se sirvan poner de pie para rendir honores a nuestra Bandera Nacional. 

-Honores a la Bandera Nacional-

A continuación entonaremos el Himno Nacional. 

-Himno Nacional Mexicano-

A continuación, despediremos a nuestra Enseña Patria. 

-Despedida a la Bandera Nacional-

Muchas gracias, podemos tomar asiento. 
Agradecemos la participación de la Escolta y Banda de Guerra del Instituto Tecnológico de Saltillo, así como la Banda de Música del Gobierno del Estado. 

Nos acompaña en esta Mesa el Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, bienvenido señor Gobernador. 

También están presentes la Magistrada Alma Leticia Gómez López, en representación del Tribunal Superior de Justicia del Estado. 

El Diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado. 

El Presidente Municipal de Matamoros, Coahuila,  Raúl Onofre Contreras. 

Sean ustedes bienvenidos. 

De igual forma, señalamos la asistencia del General Brigadier Diplomado de Estado Mayor, Héctor Ávila Alcocer y Jefe de Estado Mayor de la Sexta Zona Militar en representación del Comandante de la Décima Primer Región Militar y del Comandante de la Sexta Zona Militar. 

De Magistradas y Magistrados del Poder Judicial de Coahuila, Alcaldes, Secretarias y Secretarios del Gabinete del Estado, titulares e integrantes de organismos constitucionales autónomos, delegados del Gobierno Federal, funcionarios públicos federales, estatales y municipales, rectores, directivos y maestros de distintas instituciones de educación, así como alumnos de la Escuela Primaria “Benito Juárez”;  de la  Escuela Secundaria No. 2,  Benemérito de las Américas;  del CONALEP No. 2, y de la Facultad de Jurisprudencia de la Universidad Autónoma de Coahuila, cronistas e historiadores,  representantes de medios de comunicación y de los distintos sectores sociales. 

Muchas gracias a todos por su asistencia. 

Se concede la palabra a la Diputada Carolina Morales Iribarren, para dar lectura al Decreto No. 512, mediante el cual se aprobó la inscripción de la frase “A los Patriotas de la Cueva del Tabaco”, en el Muro de Honor del Salón de Sesiones del Congreso del Estado.

Adelante Diputada. 

Diputada Martha Carolina Morales Iribarren: 

Buenos días.

Con su venia,  Diputado Presidente. 

El Congreso del Estado Independiente, Libre y  Soberano de Coahuila de Zaragoza

DECRETA  No. 512.

Artículo Único.- Inscríbase con Letras Doradas en el Muro de Honor del Salón de Sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, la frase.

“A LOS PATRIOTAS DE LA CUEVA DEL TABACO”.

TRANSITORIOS.

PRIMERO.- Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- El presente Decreto entrará en vigor a partir del momento de su aprobación.

TERCERO.-  La inscripción de la frase “A LOS PATRIOTAS DE LA CUEVA DEL TABACO” en Letras Doradas se hará en Sesión Solemne del Honorable Congreso del Estado, que se celebrará el 11 de Julio del presente año y a la cual concurrirán los representantes de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado.

Dado en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo,  Coahuila de Zaragoza, a los 8 días del mes de Julio del año 2016.

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente.

Rúbrica.

Diputado Secretario Javier Díaz González.

Rúbrica.

Diputada Secretaria   Luisa Ivone Gallegos Martínez.

Rúbrica.

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente: 

Gracias Diputada.

Se concede la palabra a la Diputada Verónica Martínez García, quien dará un mensaje en representación de la Sexagésima Legislatura. 

Diputada Verónica Martínez García:

Con su venia, Diputado Presidente. 

Compañeras y compañeros Diputados: 

Público presente. 

El día de hoy celebramos esta Sesión Solemne en la que habremos de develar las Letras Doradas en los Muros de Honor de este recinto, la frase “A Patriotas de la Cueva del Tabaco”.

Lo anterior surge a propuesta del Gobernador Rubén Moreira Valdez, quien presentó una iniciativa ante este Honorable Congreso del Estado, mismo que fue aprobada por unanimidad en esta Sexagésima Legislatura. 

Decirse coahuilense es hablar con orgullo de la grandeza de nuestra tierra.

Es reconocer a los patriotas que fueron los partícipes de la historia y los defensores de la dignidad y la soberanía de nuestro país. 

En las batallas más significativas que forjaron nuestra nación, se encuentra hombres Coahuilenses, originarios de la Región Laguna, que perfilaron la bravura de nuestra gente, y que junto a Don Benito Juárez, protegieron los Archivos Supremos de la Nación, tomando una firme determinación: No entregar a México al extranjero.

Estos héroes laguneros, olvidados por muchos años en la historia, dejaron en claro testimonio de su participación en la consolidación de un régimen republicano.  Las huellas de su lealtad y su valor quedaron grabadas en el triunfo de la guerra de reforma. 

Me honra decir que en suelo matamorense se encuentra el orgullo nacional, “La Cueva del Tabaco”, fiel custodio de estos archivos que en momentos adversos de la lucha republicana salvaguardó estos valiosos documentos y los protegió ante el peligro de la intervención francesa y el enfrentamiento de las tropas de Napoleón III, que trataba de imponer al archiduque de Austria, Maximiliano de Habsburgo,  como Emperador de México. 

Mexicanos y coahuilenses, no podemos olvidar que en el largo peregrinar desde el centro del país, rumbo a la frontera norte, la caravana juarista pasó por tierras laguneras y estando en El Gatuño, Congregación Hidalgo, el 4 de Septiembre de 1864, el Presidente Juárez dispuso que los archivos fueran guardados y custodiados por valientes laguneros. 

Juan de la Cruz Borrego. 

Darío López Orduña. 

Julián Argumedo. 

Ángel, Vicente,  Cecilio y  Andrés Ramírez, 

Diego de los Santos.

Epifanio e Ignacio Reyes. 

Mateo Guillén.

Francisco, Julián y Guillermo Caro, 

Telésforo y Gerónimo Reyes, 

Marino Ortiz, 

Guadalupe Sarmiento,

Pablo y Manuel Arreguín y

Gerónimo Salazar.

Es un honor para los laguneros conservar las huellas de la historia ahí, en ese paraje mágico, ubicado en el desierto, escenario de la lucha republicana que se libró por nuestra soberanía nacional y el orden constitucional. 

Los Archivos Supremos de la Nación permanecieron en custodia y a salvo casi tres años, de 1864 a 1867, hasta ser devueltos a la Capital tras el triunfo de la República y Don Benito Juárez. 

Esa confianza que Juárez depositó en estos hombres, se basó en la honestidad, gallardía y cumplimiento de la palabra, que hoy en día siguen siendo principios y cualidades que identifican a los coahuilenses. 

Inevitable es mencionar,  que a su paso por estas tierras,  es a Juárez también a quien le debemos la expedición del Decreto mediante el cual se separó a Coahuila de Nuevo León, devolviéndonos con ello nuestra identidad coahuilense. 

Esa es la defensa de nuestra soberanía, la decisión de los mexicanos de gobernarnos con las leyes que nosotros mismos hemos dado, sin imposiciones del extranjero, sin sumisiones de nuestra Patria, ese es el mayor de nuestros valores y la garantía de nuestra libertad. 

Unidos en lo esencial, en lo más profundo, por encima de las diferencias de opinión y de la diversidad de nuestras ideas, día con día vamos construyendo con trabajo un México fuerte, próspero y justo. 

No podemos olvidar la importancia de nuestra historia, en ella están grabadas las luchas que han hecho grande a nuestra nación.  

Es por ello que reconocemos la visión que ha tenido el Gobernador del Estado por recordar estos hechos tan trascendentales en la historia de Coahuila y de nuestro País. 

Sigamos trabajando como siempre, con visión, con firmeza, con orgullo, con patriotismo, con determinación, como lo hicieron los custodios que resguardaron en la Cueva del Tabaco los Archivos Supremos de la Nación: con un profundo amor por México. 

Muchas gracias.  
Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente: 
Se concede la palabra al ciudadano Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez, para dar un mensaje. 

Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez,

Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza: 

Buenos días a todas, a todos. 

Señor Presidente de la Junta de Gobierno, José María Fraustro Siller, lo saludo con afecto  y con respeto.  

Igual al Presidente de la Diputación Permanente,  al Diputado Melchor Sánchez de la Fuente,  y con él a las y los Diputados de esta Legislatura.

A la Diputada Alma Leticia Gómez López, también igual, mi saludo respetuoso. 

Señoras y señores. 

Jóvenes estudiantes de las diversas instituciones que hoy nos acompañan. 

Al representante del Ejército Mexicano, también mi saludo, mi consideración y mi reconocimiento por lo que en estos días se va a hacer en Coahuila y que forma parte de una alianza profunda entre el Gobierno del Estado, el Ejército Mexicano y el pueblo de Coahuila. 

Estoy muy reconocido, amigas y amigos, con las y los Diputados que integran esta honorable representación popular, en especial con quienes forman parte de la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, que preside el Diputado Jesús de León, porque en su calidad de representantes de la sociedad de Coahuila tuvieron a bien aprobar nuestra iniciativa de inscribir con Letras Doradas en el Muro de Honor de este Salón de Sesiones la leyenda  “A LOS PATRIOTAS DE LA CUEVA DEL TABACO”. 

Déjenme comentarles y aprovechar para hacer una precisión.  Nosotros enviamos esa iniciativa, pero en la misma tiene muchísimo que ver don Raúl Onofre Contreras, Presidente Municipal de Matamoros. Gracias Raúl por tu idea que yo transformé en iniciativa, te felicito muchísimo. 

Él, como todos los matamorenses, está orgulloso de su pasado, de su historia y nos planteó la necesidad, la imperiosa necesidad de poner en el ánimo de la discusión y en el recuerdo de todos los acontecimientos de La Cueva del Tabaco, de nueva cuenta,  gracias Raúl. 

Amigas y amigos:

Tenemos una gran deuda con las mujeres y los hombres cuyos actos heroicos redimieron a nuestra nación, haciendo posible que trascendiera a un ámbito de libertades,  con instituciones democráticas y en las condiciones de desarrollo que ahora tenemos.

Somos una de las principales economías del  país, del mundo. 

La sociedad coahuilense se enorgullece de nuestro pasado y de dar a estas figuras la dimensión que se merecen en la historia nacional, un orgullo que entre los poderes del estado buscamos transmitir a las futuras generaciones de ciudadanos y ciudadanas, muchos de ellos que hoy son niñas y niños.

Ante el asedio de las tropas francesas de intervención en 1863, el Presidente de la Nación,  Don Benito Juárez, se vio obligado a viajar al norte del País para poner a salvo los Poderes de la Unión. 

Después de pasar por Guanajuato, San Luis y Matehuala, cuando Juárez llegó a Saltillo, el 9 de enero de 1864, el panorama no podía ser más desolador: había desaliento y desmoralización en los jefes militares y lentitud en la marcha, la envidia, la intriga y la calumnia se cernían sobre nuestro País. 

Vidaurri, Gobernador y Comandante de Nuevo León y Coahuila,  el mismo que nos anexó al vecino estado, a pesar de sus reiteradas promesas de apoyo no aportó ninguna ayuda militar, ni económica,  al Gobierno de Juárez, al contrario, impidió que los impuestos fueran percibidos por el  gobierno que defendía a México. 

El Gobernador de Zacatecas, Jesús González Ortega, bloqueó las órdenes de Juárez y frenó el  establecimiento de la jefatura federal de hacienda en esa entidad, acusando al gobierno republicano de despilfarrador.

Imagínense ustedes, un hombre que viajaba en un carruaje con la nación a cuestas, acusado de despilfarrar.

Jesús González Ortega, Manuel Doblado, y el exgobernador de Aguascalientes, José María Chávez, concitados por el militar Diputado Manuel Cabezut, conspiraron para obligar a Juárez a renunciar a la Presidencia de la República.

Todo esto además del asedio del que se consideraba entonces el ejército más poderoso del mundo.  Difícil, difícil empresa la de Juárez, defender a México en medio de traidores. 

En agosto de 1864, el presidente indio en su trayectoria hacia Chihuahua se estableció durante 8 días en el Municipio de Viesca, ahí Jesús González Herrera y su tío Juan de la Cruz Obregón, le ofrecieron custodiar el archivo presidencial, con el apoyo de los vecinos. 

Destaco estos datos complementarios a la reseña histórica de quienes me antecedieron, para aquilatar en su debido contexto las acciones nobles,  generosas y patrióticas de las mujeres y hombres de rancho “El Gatuño”.

En medio del desierto mexicano, abandonados durante mucho tiempo del centro del país. Siempre alertas ante las invasiones, ante las amenazas de los indígenas, ante la gravedad del desierto, en su momento estuvieron a la altura de México. Estuvieron a la altura de lo que esperábamos todas y todos de un mexicano: defender la República.

Ellos no tuvieron el pretexto, jamás, de haber sido abandonados en algún momento, por el contrario, sumaron su esfuerzo para crear una nueva Nación.

Una población en donde se armó un comité de vecinos que se mantuvo leal al Presidente y ayudó a encontrar un lugar seguro para resguardar el preciado archivo presidencial, La Cueva del Tabaco, a 15 kilómetros de Matamoros.

Durante tres años, de septiembre de 1864 hasta junio de 1867, el archivo del Ejecutivo federal fue custodiado valiente y heroicamente por coahuilenses, a quienes no importó el riesgo en que pudiera verse su vida para defender y con ello, salvaguardar la soberanía de todo el pueblo de México.

¿Qué significa lo anterior para la Patria? 

Primero.- Que en Coahuila se detuvo al imperio; porque a esta acción debemos de sumar también Santa Isabel y Villa Unión, donde fue derrotado el Imperio.

Porque a esta acción también tenemos que decir que los hombres que recuperaron el país, los hombres que detuvieron a Maximiliano, nacieron en el norte de nuestra Nación.

Segundo.- Que en nuestro estado se detuvo el avance del Imperio y sus aliados, los traidores conservadores, aquellos que aliados con la Iglesia de los aristócratas y la burguesía territorial, entregaron nuestro país para sus intereses personales.

Tercero.- Que con el triunfo de los liberales, con el triunfo de la República, se permitió la construcción de un México moderno. Sin el triunfo de la República no habría sido posible el positivismo de final del XIX y principios del Siglo XX, y por lo tanto, tampoco hubiera sido posible la primera revolución social del mundo.

Aquella que en la Constitución puso el Artículo Tercero, síntesis del estado moderno, del estado liberal, el estado alejado de supersticiones, prejuicios. El estado que tiene que construir el hombre nuevo, el hombre mejor.

Señoras y señores:

Hoy rendimos un modesto homenaje a los hombres y mujeres de Matamoros, cuya valentía y compromiso nos enorgullece, porque sus actos permitieron que nuestra Nación continuara con bases firmes en la democracia.

Hoy Coahuila se confirma como un estado de blindaje por la justicia, la paz y el orden. 

Con la fuerza y permanencia del Ejército nacional y La Marina Armada de México, hemos trascendido las dificultades que ponían en riesgo el desarrollo y la prosperidad de Coahuila.

Hoy nuestro estado figura entre las entidades con mejor porcentaje de percepción de inseguridad entre la población. Afirmación confirmada hace unos días por el INEGI, que por segunda ocasión nos pone como uno de los estados más seguros.

Y nuestras ciudades que antes fueron víctimas de la violencia, Saltillo y La Laguna, en la posición cuatro y 11.

Pero eso no es todo, nuestro estado, el mismo estado que ayudaron a crear los habitantes del Gatuño, los habitantes de Villa Unión o de Parras, que combatieron al imperio, es el tercer exportador de nuestra Nación.

Es la tercera economía de México.

Es el mayor exportador de vehículos.

Produce el 10 por ciento de la electricidad.

Produce además el 12 por ciento de los alimentos.

México no sería México sin Coahuila. Coahuila es un gigante; un gigante que despierta y que avanza; pero es un gigante que tiene que recordar que en su historia hay actos de tremenda importancia; hay actos que nos distinguen de los demás.

Nosotros nunca traicionamos al país; nosotros nunca nos unimos a los enemigos; nosotros jamás reconocimos al dictador Huerta, en su momento. Nosotros, nosotros iniciamos la reconquista del país.

Por eso estamos aquí, no solo para poner unas letras, sino para recordar y para recordarnos lo que somos: somos los primeros mexicanos.

Señoras y señores:

Los hechos ocurridos hace más de 150 años, y que hoy recordamos, tienen una vigencia en la actualidad y son inspiración para seguir construyendo una sociedad igual, sí, una sociedad igual, en donde no haya diferencias en el color de nuestra piel, en donde no haya diferencias en nuestro origen, en nuestra raza, en el género ni en nuestras preferencias.

El día que hagamos una discriminación en una de ellas, empieza la cadena que nos discriminará en todo, y entonces regresaremos a los tiempos del imperio y seguramente los conservadores sonreirán.

Eso no va a suceder; no va a suceder porque en Coahuila está Matamoros,  y los hijos y los descendientes de aquellos hombres que custodiaron la Cueva del Tabaco están presentes para recordárnoslo.

Gracias a todas y a todos.

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente: 

Esta Presidencia solicita respetuosamente a quienes se encuentran en la Mesa,  se sirvan a pasar al Muro de Honor que se localiza a nuestro lado derecho para hacer la develación de la frase “A LOS PATRIOTAS DE LA CUEVA DEL TABACO”. 

-Develación de la placa-

Solicito respetuosamente a todos los presentes nos pongamos de pie para entonar el Himno Coahuilense. 

-Himno Coahuilense-

Esta Presidencia da por concluida esta Sesión Solemne, por lo que el Congreso del Estado agradece la asistencia de los presentes,  de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, así como de todas las demás personas que nos acompañaron en este acto,  solicitándole a la Comisión de Protocolo que acompañe a nuestro invitado en el momento en que desee retirarse, pidiéndose a los integrantes de la Diputación Permanente, permanezcamos en este recinto para sesionar en unos momentos.

Muchísimas gracias. 
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