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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



TERCERA SESIÓN DEL SEGUNDO PERÍODO DE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE.

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
11 de Julio de 2016.

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente:

Damos inicio a la Tercera Sesión del Segundo Período de la Diputación Permanente correspondiente al Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima  Legislatura.     

Se solicita a las Diputadas y Diputados que registren  nuestra asistencia mediante el sistema electrónico.  Le solicito a la Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez   se sirva informar sobre el número de integrantes de la Diputación Permanente que están presentes y si existe quórum para el desarrollo de la sesión.

Se abre el sistema.  Lo haremos en forma económica, levantando la mano, aquellos que están presentes, favor de levantar la mano. 

Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez: 

Diputado Presidente, se informa que estamos presentes mayoría de Diputadas y Diputados, que somos la totalidad de los, la mayoría de los integrantes de la Diputación Permanente, por lo que existe quórum legal para el desarrollo de la sesión, son 9 Diputadas y Diputados. 

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente: 

Habiendo quórum,  se declara abierta esta sesión y válidos los acuerdos que se aprueban en la misma. 

Diputada Secretaria Luisa Ivone Gallegos Martínez,  sírvase a dar lectura al Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión. 

Diputada Secretaria   Luisa Ivone Gallegos Martínez: 

Orden del Día de la Tercera Sesión del Segundo Período de la Diputación Permanente, correspondiente al Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura.

11 de julio del año 2016.
1.- Lista de asistencia de las Diputadas y Diputados integrantes de la Diputación Permanente de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

2.- Declaratoria de apertura de la sesión. 

3.- Lectura, discusión y, en su caso aprobación del Orden del Día propuesto para el desarrollo de la sesión. 

4.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la Minuta de la sesión anterior.

5.- Lectura del informe de correspondencia y documentación recibida por el Congreso del Estado.

6.- Lectura del informe sobre el trámite realizado respecto a las Proposiciones con Puntos de Acuerdo que se presentaron en la sesión anterior.

7.- Proposiciones de Grupos Parlamentarios, Fracciones Parlamentarias y Diputadas y Diputados:


A.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Carolina Morales Iribarren, “Por el que se exhorta respetuosamente a la Secretaría de Medio Ambiente en el Estado, con la finalidad de que se lleven a cabo programas que permitan evitar una mala calidad en el aire”.
De urgente y obvia resolución 

B.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”, del Partido Unidad Democrática de Coahuila, para plantear una Proposición con Punto de Acuerdo, “Con relación a la falta de médicos psiquiatras y psicólogos en el Estado”.

De urgente y obvia resolución


C.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henríquez”, del Partido Verde Ecologista de México, “Con objeto de que esta Soberanía envíe un respetuoso exhorto a la Secretaría de Educación en el Estado, para que implemente campañas de Municipios, sobre el Derecho a que no se condicione la inscripción, el acceso a la Escuela, la aplicación de evaluaciones o exámenes, o la entrega de documentación a los educandos al pago de contraprestación alguna”.

De urgente y obvia resolución


D.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores”. Del Partido Nueva Alianza, “Por el que se exhorta de manera respetuosa a la Dirección General de Autotransporte Federal de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes, así como a la Procuraduría Federal del Consumidor para que intensifiquen y fortalezcan las campañas de supervisión en materia de aplicación de descuentos en autotransporte de pasajeros a estudiantes y maestros durante el periodo vacacional.

De urgente y obvia resolución


E.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado Francisco Tobías Hernández, “Por el que se exhorta al Gobierno de la República y al Gobierno Municipal de Saltillo, para que, a través de las instancias correspondientes, apoyen y promueva la realización del Festival Internacional de Órgano de Saltillo (FIOSAL), en su edición 2016.

De urgente y obvia resolución


F.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras, del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, conjuntamente con los demás Diputados que la suscriben “Con objeto de que la Comisión de Deporte y Juventud y de Salud a fin de que expliquen las medidas que el Gobierno del Estado ha implementado para prevenir los embarazos en adolescentes”.


G.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras, del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, conjuntamente con los demás Diputados que la suscriben “Con objeto de que la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua, analice, recabe datos, y en su momento, informe a esta Diputación Permanente sobre la incidencia y porcentajes de enfermedades por contagio nosocomial en los hospitales del Estado de Coahuila de Zaragoza, durante el periodo comprendido del año 2012 al presente”.

8.- Propuesta de la Junta de Gobierno con relación a la programación de las Sesiones de la Segunda Diputación Permanente del Segundo Año de Ejercicio de la Sexagésima Legislatura, durante los meses de Julio y Agosto de 2016.

9.- Agenda Política:

A.- Pronunciamiento que presentan los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Carolina Morales Iribarren, “Con motivo del Día Mundial de la Población”. 

10.- Clausura de la sesión y citatorio para la próxima sesión.

Diputado Presidente, cumplida la lectura del Orden del  Día. 

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente: 

Se somete a consideración el Orden del Día.  

Si alguien desea hacer uso de la voz, hágalo en este momento.  

No habiendo intervenciones, se somete a votación el Orden del Día, pidiéndose a las Diputadas y Diputados presentes que mediante el sistema electrónico emitamos nuestro voto y a la Diputada Secretaria Luisa Ivone Gallegos Martínez, que tome nota de la votación e informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema. Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Luisa Ivone Gallegos Martínez: 

Diputado Presidente,   se informa  que el resultado de la votación es 8 votos a favor; 0 votos en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente: 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por  mayoría el Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión en los términos en que fue presentado. 

Se informa que por acuerdo de los integrantes de la Junta de Gobierno se solicita la dispensa de la lectura de la Minuta de la sesión anterior, así como del informe sobre el trámite realizado respecto a las proposiciones con Puntos de Acuerdo de la sesión anterior, lo cual se somete a su consideración. 

No habiendo intervenciones, se somete a votación la referida propuesta de dispensa.  Le solicito a la Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez tome nota de la votación e informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez:

Diputado Presidente,  se le informa que el resultado de la votación es el siguiente: 9 votos a favor; 0 votos en contra y  0 abstenciones. 

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente:  

Se aprueba por unanimidad la propuesta para la dispensa de la lectura de los asuntos antes mencionados, por lo que se somete a consideración la Minuta de la sesión anterior.  Si alguien desea intervenir, sírvase a manifestarlo. 

No habiendo intervenciones, se somete a votación la Minuta de la sesión anterior.  Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez,  sírvase tomar nota de la votación e informe sobre el resultado. 

Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez:

Diputado Presidente,  el resultado de la votación es el siguiente: 9 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente: 

Se aprueba por unanimidad la Minuta de la sesión anterior en los términos en que fue presentado. 

MINUTA DE LA PRIMERA SESIÓN DEL SEGUNDO PERÍODO DE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE, CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA.

EN LA CIUDAD DE SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, EN LAS INSTALACIONES DEL SALÓN DE SESIONES DEL CONGRESO Y SIENDO LAS 11:00 HORAS, CON 16 MINUTOS, DEL 8 DE JULIO DEL AÑO 2016, Y ESTANDO PRESENTES LA TOTALIDAD DE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE, DIO INICIO LA SESIÓN, CON LA ACLARACIÓN DE LA PRESIDENCIA QUE LA DIPUTADA SONIA VILLARREAL PÉREZ, Y EL DIPUTADO SERGIO GARZA CASTILLO, NO ASISTIRÍAN A LA SESIÓN POR CAUDA JUSTIFICADA, POR LO QUE SUS SUPLENTES EL DIPUTADO JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ Y LA DIPUTADA LARISA MONTIEL LUIS RESPECTIVAMENTE, SERÍAN LOS QUE INTERVINIERAN EN LOS TRABAJOS DE LA SESIÓN.

LA PRESIDENCIA DECLARÓ ABIERTA LA SESIÓN Y VÁLIDOS LOS ACUERDOS QUE EN ELLA SE TRATARAN.

1.- SE DIO LECTURA AL ORDEN DEL DÍA, APROBÁNDOSE POR UNANIMIDAD DE VOTOS EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDA.

2.- SE DIO LECTURA DEL INFORME DE CORRESPONDENCIA Y DOCUMENTACIÓN RECIBIDA POR EL CONGRESO DEL ESTADO.

3.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN CULTURA Y ACTIVIDADES CÍVICAS INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE INSCRIBE CON LETRAS DORADAS, EN EL MURO DE HONOR DEL SALÓN DE SESIONES DEL PALACIO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LA FRASE “A LOS PATRIOTAS DE LA CUEVA DEL TABACO”, QUE PRESENTÓ EL LICENCIADO RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ, GOBERNADOR DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

4.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE RAMOS ARIZPE, COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUE SE AUTORICE A DESINCORPORAR DEL DOMINIO PÚBLICO MUNICIPAL, UN BIEN INMUEBLE CON UNA SUPERFICIE DE 112.50 M2., UBICADO EN EL FRACCIONAMIENTO FIDEL VELÁZQUEZ DE ESA CIUDAD, CON EL FIN DE ENAJENAR A TÍTULO GRATUITO A FAVOR DE LA C. MARÍA DE LOS ÁNGELES PADILLA AGUIRRE, CON OBJETO DE QUE SE REALICE LA AMPLIACIÓN DE SU CASA HABITACIÓN EN EL PREDIO DE REFERENCIA PARA SER DESTINADO AL FOMENTO A LA VIVIENDA.

5.- SE APROBÓ POR MAYORÍA DE VOTOS “EXHORTA AL PRESIDENTE MUNICIPAL DE SALTILLO, C. ISIDRO LÓPEZ VILLARREAL, A CONDUCIRSE CON RESPETO EN RELACIÓN CON EL GRUPO DE REACCIÓN OPERATIVA METROPOLITANO (GROM), Y EN SU CASO, A PRESENTAR LAS DENUNCIAS CORRESPONDIENTES”, QUE PRESENTARON LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ.
6.- LA PRESIDENCIA INFORMÓ QUE DECLARABA UN RECESO EN LOS TRABAJOS DE LA SESIÓN PARA ATENDER LO ESTABLECIDO EN EL PUNTO 6 DEL ORDEN DEL DÍA APROBADO, REFERENTE A LA COMPARECENCIA DEL PRESIDENTE MUNICIPAL DE SALTILLO, COAHUILA, CON RELACIÓN A LA RECOMENDACIÓN 103/2015, EMITIDA POR LA COMISIÓN DE LOS DERECHOS HUMANOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 130 DE LA LEY DE DICHA COMISIÓN. ASIMISMO, DIO LECTURA AL DOCUMENTO QUE SE ENTREGO EN TIEMPO Y FORMA, AL ING. ISIDRO LÓPEZ VILLAREAL, PRESIDENTE MUNICIPAL DE SALTILLO,  DONDE SE SOLICITABA  QUE COMPARECERÍA ANTE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE A LAS 12:00 HORAS, DEL DÍA 8 DE JULIO DEL PRESENTE AÑO CON MOTIVO DE DICHA RECOMENDACIÓN DE LA COMISIÓN DE LOS DERECHOS HUMANOS, POR LO QUE MENCIONADO RECESO DURARÍA HASTA LA 12 HORAS DEL 8 DE JULIO DEL AÑO EN CURSO.

EN RELACIÓN A LO ANTERIOR, LA PRESIDENCIA MANIFESTÓ QUE YA SIENDO LAS 12:00 HORAS DEL 8 DE JULIO DEL PRESENTE AÑO, LA PRESIDENCIA INFORMÓ QUE EL ING. ISIDRO LÓPEZ VILLARREAL, PRESIDENTE MUNICIPAL DE SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, NO SE PRESENTO ANTE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE, NO OBSTANTE HABER SIDO CITADO DE MANERA FORMAL Y ANTICIPADA,  PARA ATENDER LA RECOMENDACIÓN 103/2015 EMITIDA POR LA COMISIÓN DE LOS DERECHOS HUMANOS DE COAHUILA DE ZARAGOZA. ASIMISMO INFORMÓ QUE SE RECIBIÓ UN DOCUMENTO SUSCRITO POR EL ING. ISIDRO LÓPEZ VILLARREAL, PRESIDENTE MUNICIPAL DE SALTILLO, Y QUE FUE ENTREGADO A TRAVÉS DE SU DIRECTOR JURÍDICO, EN ORIGINAL Y ONCE COPIAS, EN EL QUE SE MANIFESTABA LO SIGUIENTE: “ÚNICO.- SE ME TENGA POR COMPARECIENDO EN TIEMPO Y FORMA, ANTE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE DEL CONGRESO DEL ESTADO, PARA FUNDAR Y MOTIVAR LA NEGATIVA DE LA RECOMENDACIÓN 103/2015, EMITIDA POR LA COMISIÓN DE LOS DERECHOS HUMANOS DEL ESTADO DE COAHUILA”, POR LO QUE LA PRESIDENCIA GIRO INSTRUCCIONES DE SE PROCEDERÍA  EN LO QUE CORRESPONDA SEGÚN LA LEY A MENCIONADO DOCUMENTO.

7.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS “ENVIAR UNA EXCITATIVA A LA COMISIÓN ESPECIAL ENCARGADA DE LA ARMONIZACIÓN DE NUESTRA LEGISLACIÓN ESTATAL CON LA FEDERAL EN MATERIA POLÍTICO ELECTORAL A FIN DE QUE SE CUMPLA DE MANERA INMEDIATA CON EL ACUERDO TOMADO POR EL PLENO DEL CONGRESO EL DÍA 28 DE OCTUBRE DEL AÑO 2015 Y LLEVE A CABO LA APERTURA DE UNA MESA DE DIALOGO Y TRABAJO CON LAS DIVERSAS FUERZAS POLÍTICAS DE LA ENTIDAD CON EL FIN DE QUE PARTICIPEN Y CONTRIBUYAN EN LOS TRABAJOS DE LA REFORMA EN MATERA POLÍTICO ELECTORAL”, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO LEONEL CONTRERAS PÁMANES, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “MANUEL MUÑOZ OLIVARES”, DEL PARTIDO PRIMERO COAHUILA.

8.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS “EXHORTAR A LA COMISIÓN NACIONAL DEL AGUA Y A LA COMISIÓN ESTATAL DE AGUAS Y SANEAMIENTO DE  COAHUILA, PARA QUE LLEVEN A CABO ACCIONES PARA ATENDER EL DESABASTO DE AGUA EN LOS MUNICIPIOS DE  MATAMOROS Y VIESCA, COAHUILA”, QUE PRESENTARON LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.

9.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS COAHUILA “EXHORTAR AL DIRECTOR GENERAL DE PETRÓLEOS MEXICANOS Y AL DIRECTOR DE PEMEX REFINACIÓN, ASÍ COMO AL DIRECTOR GENERAL DE COMISIÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD, A QUE DETENGAN LOS INCREMENTOS QUE SE HAN AUTORIZADO EN LOS PRECIOS DE LOS COMBUSTIBLES Y LAS TARIFAS ELÉCTRICAS, TODA VEZ QUE DICHOS INCREMENTOS ESTÁN COLAPSANDO DÍA CON DÍA A LA YA DE POR SI DETERIORADA ECONOMÍA DE LAS FAMILIAS MEXICANAS”, QUE PRESENTÓ LA DIPUTADA LARIZA MONTIEL LUIS, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRAZÁBAL”, DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, CONJUNTAMENTE CON LOS DEMÁS DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN Y CON EL DIPUTADO SERGIO GARZA CASTILLO, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “HILDA GRACIELA RIVERA DE PÉREZ ARREOLA”, DEL PARTIDO UNIDAD DEMOCRÁTICA DE COAHUILA.
10.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS “EXHORTAR A LA SUBDIRECCIÓN DE PROTECCIÓN CIVIL EN EL ESTADO, PARA QUE SE REÚNA CON LOS RESPONSABLES Y ENCARGADOS DE PRESAS, BALNEARIOS Y CENTROS RECREATIVOS, PARA DARLES A CONOCER LOS LINEAMIENTOS DE SEGURIDAD QUE DEBERÁN CUBRIR LAS INSTALACIONES, ASÍ COMO EL CONOCIMIENTO DE PRIMEROS AUXILIOS Y MEDIDAS PREVENTIVAS QUE SE TENGAN QUE CUMPLIR PARA SU VISITA”, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”, DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO.

11.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS “EXHORTAR A LA SECRETARÍA DE DESARROLLO ECONÓMICO, COMPETITIVIDAD Y TURISMO DEL ESTADO, PARA QUE LLEVE A CABO UNA CAMPAÑA QUE PERMITA ATRAER VISITANTES A NUESTRO ESTADO”, QUE PRESENTARON LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA CAROLINA MORALES IRIBARREN.

12.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS “EXHORTAR  A LA SECRETARÍA DE ECONOMÍA Y A LA PROCURADURÍA FEDERAL DEL CONSUMIDOR, A PROMOVER Y VIGILAR LA ESTABILIDAD EN LOS PRECIOS DE LOS ALIMENTOS DE LA CANASTA BÁSICA, A FIN DE EVITAR BROTES INFLACIONARIOS HACIA EL FINAL DE ESTE AÑO”, QUE PRESENTARON LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ.

13.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS “EXHORTAR A LA SECRETARÍA DE LA JUVENTUD, PARA QUE A TRAVÉS DE LA TRANSVERSALIDAD DE LAS POLÍTICAS PÚBLICAS Y EN BASE A SUS ATRIBUCIONES, SE COORDINE CON LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO, SECRETARÍA DE SALUD, EL INSTITUTO ESTATAL DE JUVENTUD Y DEPORTE Y DEMÁS INSTANCIAS QUE CONSIDERE PERTINENTES, PARA ELABORAR Y PONER EN MARCHA UN PROGRAMA PARA ORIENTAR Y PREVENIR A ADOLESCENTES Y JÓVENES, SOBRE LOS PELIGROS QUE DERIVAN DE LA PRÁCTICA DEL “SEXTING”, A FIN DE SALVAGUARDAR SU INTEGRIDAD Y PROTEGER SUS DERECHOS HUMANOS”, QUE PRESENTARON LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA SONIA VILLARREAL PÉREZ.

14.- SE DIO LECTURA A UN PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTARON LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA CAROLINA MORALES IRIBARREN, “CON MOTIVO DE LAS REFORMAS REALIZADAS POR EL GOBERNADOR DEL ESTADO EN MATERIA DE EQUIDAD Y GÉNERO”. 

NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, LA PRESIDENCIA DIO POR CONCLUIDA LA SESIÓN, A LAS 12:00 HORAS, CON 58 MINUTOS, DEL MISMO DÍA, CITÁNDOSE A LOS INTEGRANTES DE LA  DIPUTACIÓN PERMANENTE A SESIONAR A LAS 10:30 HORAS DEL DÍA 11 DE JULIO DEL AÑO EN CURSO, Y QUE TAMBIÉN SE INVITARA A LOS DEMÁS INTEGRANTES DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA A QUE ESTUVIERAN PRESENTES EN LA SESIÓN SOLEMNE CON MOTIVO DE INSCRIBIR EN LETRAS DORADAS EN EL MURO DE HONOR DEL CONGRESO DEL ESTADO, LA FRASE “A LOS PATRIOTAS DE LA CUEVA DEL TABACO”, QUE SE LLEVARÍA A CABO EL DÍA Y LA HORA SEÑALADA.
SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA A 8 DE JULIO DE 2016
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE.

PRESIDENTE DE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE

	DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ.

SECRETARIO
	DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ.

SECRETARIA.


INFORME SOBRE EL TRÁMITE REALIZADO RESPECTO A LAS PROPOSICIONES CON PUNTOS DE ACUERDO PRESENTADAS EN LA SESIÓN CELEBRADA POR LA DIPUTACIÓN PERMANENTE DEL CONGRESO DEL ESTADO EL 8 DE JULIO DE 2016.

Sobre el trámite realizado respecto a las Proposiciones con Puntos de Acuerdo que se presentaron en la sesión celebrada el 8 de julio de 2016, la Diputación Permanente del Congreso del Estado, informa lo siguiente:

1.- Se formuló comunicación mediante la cual se envió  al Presidente Municipal de Saltillo el punto de acuerdo, mediante el cual se le exhorta que “A conducirse con respeto en relación con el Grupo de Reacción Operativa Metropolitano y, en su caso, a presentar las denuncias correspondientes" del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado  Francisco Tobías Hernández, para los efectos procedentes.

2.- Se formuló comunicación mediante la cual se envió  a la Comisión Especial Encargada de la Armonización de Nuestra Legislación Estatal con la Federal en Materia Político- Electoral de éste Congreso, el punto de acuerdo, mediante el cual se le solicita “Que cumpla de manera inmediata con el acuerdo tomado por el Pleno del Congreso el día 28 de octubre del año 2015 y lleve a cabo la apertura de una mesa de diálogo y trabajo con las diversas fuerzas políticas de la entidad, con el fin de que participen y contribuyan en los trabajos de la reforma en materia político-electoral” del Diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares” del Partido Primero Coahuila, para los efectos procedentes.

3.- Se formularon comunicaciones mediante las cuales se envió a la Comisión Nacional del Agua, a la Comisión Estatal de Agua y Saneamiento, al Sistema Municipal de Aguas y Saneamiento Rural Torreón- Matamoros- Viesca y a los Ayuntamientos de Matamoros y Viesca, el punto de acuerdo, mediante el cual se les exhorta respetuosamente para que “Lleven a cabo acciones para atender el desabasto de agua en los Municipios de Matamoros y Viesca, Coahuila”, planteado por los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Verónica Martínez García, para los efectos procedentes.

4.- Se formularon comunicaciones mediante las cuales se envió a Petróleos Mexicanos y a la Comisión Federal de Electricidad, el punto de acuerdo, mediante el cual se les exhorta “A que detengan los incrementos que se han autorizado en los precios de los combustibles y las tarifas eléctricas, toda vez que dichos incrementos están colapsando día con día a la ya de por si deteriorada economía de las familias mexicanas”, planteado por la Diputada Lariza Montiel Luis, del Grupo Parlamentario "Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, conjuntamente con los demás Diputados que la suscriben  y el Diputado Sergio Garza Castillo del Partido Unidad Democrática de Coahuila, para los efectos procedentes.

5.- Se formuló comunicación mediante la cual se envió a la Subdirección de Protección Civil del Estado, el punto de acuerdo, en el que se exhorta para que “Se reúna con los responsables y encargados de presas, balnearios y centros recreativos, para darles a conocer los lineamientos de seguridad que deberán cubrir las instalaciones, así como el conocimiento de primeros auxilios y medidas preventivas que se tengan que cumplir para su visita", planteado por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henríquez” del Partido Verde Ecologista de México, para los efectos procedentes.

6.- Se formuló comunicación mediante la cual se envió a la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo del Estado, el punto de acuerdo, mediante el cual se les exhorta respetuosamente para que “Lleve a cabo una campaña que permita atraer visitantes a nuestro Estado”, planteado por los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Martha Carolina Morales Iribarren, para los efectos procedentes.

7.- Se formularon comunicaciones mediante las cuales se envió a la Secretaría de Economía y a la Procuraduría Federal del Consumidor; el punto de acuerdo mediante el cual se le exhorta  “A promover y vigilar la estabilidad en los precios de los alimentos de la canasta básica, a fin de evitar brotes inflacionarios hacia el final de este año" del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado Javier Díaz González, para los efectos procedentes.

8.- Se formuló comunicación mediante la cual se envió a la Secretaría de la Juventud del Estado, el punto de acuerdo, mediante el cual se les exhorta respetuosamente para que “Para que a través de la transversalidad de las políticas públicas y en base a sus atribuciones, se coordine con la Secretaría de Educación Pública del Estado, Secretaría de Salud, el Instituto Estatal de Juventud y Deporte, y demás instancias que considere pertinentes, para elaborar y poner en marcha un programa para orientar y prevenir a adolescentes y jóvenes, sobre los peligros que derivan de la práctica del “Sexting”, a fin de salvaguardar su integridad y proteger sus Derechos Humanos”, planteado por los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Martha Hortensia Garay Cadena, para los efectos procedentes.

A T E N T A M E N T E.

SALTILLO, COAHUILA,  A 11 DE JULIO DE 2016.

EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE.

DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente: 

Se solicitada a la Diputada Secretaria Luisa Ivone Gallegos Martínez,  se sirva dar lectura al informe de correspondencia y documentos recibida.

Diputada Secretaria Luisa Ivone Gallegos Martínez: 

Informe de correspondencia y documentación recibida por el Congreso del Estado

11 de julio de 2016

1.- Escrito presentado por el Ing. Isidro López Villarreal, en su carácter de Presidente Municipal de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual comparece a fundar y motivar la negativa de la recomendación 103/2015, emitida por la Comisión de Derechos Humanos del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Quedó a disposición de la Presidencia de la Diputación Permanente para los efectos señalados en el artículo 130 de la Ley de la Comisión de los Derechos Humanos del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Diputado Presidente, cumplida la lectura de la correspondencia y documentación recibida por el Congreso del Estado. 

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente: 

A continuación, se concede la palabra a la Diputada Carolina Morales Iribarren  para plantear una proposición con Punto de Acuerdo que se encuentra consignada en el Punto 7 A del Orden del Día, y aprovechamos para saludar muy afectuosamente a Marucha Morales Iribarren, hermana de la Diputada,  que nos está visitando el día de hoy en esta sesión. 

Diputada Martha Carolina Morales Iribarren: 

Con su venia, Diputado Presidente. 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA DIPUTADA MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN “POR EL QUE SE EXHORTA RESPETUOSAMENTE A LA SECRETARIA DE MEDIO AMBIENTE EN EL ESTADO, CON LA FINALIDAD DE QUE SE LLEVEN A CABO PROGRAMAS QUE PERMITAN EVITAR UNA MALA CALIDAD EN EL AIRE”.
HONORABLE  PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

P R E S E N T E.-


La suscrita Diputada Martha Carolina Morales Iribarren, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta Soberanía la presente Proposición con Punto de Acuerdo en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S


La contaminación del aire representa un importante riesgo medioambiental para la salud, bien sea en los países desarrollados o en los países en desarrollo, según las últimas estimaciones de la Organización Mundial de la Salud, sobre la carga mundial de morbilidad, la contaminación del aire exterior e interior provoca unos siete millones de defunciones prematuras. Esto representa actualmente uno de los mayores riesgos sanitarios mundiales, comparable a los riesgos relacionados con el tabaco, y superado únicamente por los riesgos sanitarios relacionados con la hipertensión y la nutrición.


La Organización Mundial de la Salud estima que un 80% de las defunciones prematuras relacionadas con la contaminación del aire exterior se deben a cardiopatía isquémica y accidente cerebrovascular, mientras que un 14% se deben a neumopatía obstructiva crónica o infección aguda de las vías respiratorias inferiores, y un 6% a cáncer de pulmón. 


Una evaluación realizada por la Centro Internacional de Investigaciones sobre el Cáncer de la Organización Mundial de la Salud, determinó que la contaminación del aire exterior es carcinógena para el ser humano, y que las partículas del aire contaminado están estrechamente relacionadas con la creciente incidencia del cáncer, especialmente el cáncer de pulmón. También se ha observado una relación entre la contaminación del aire exterior y el aumento del cáncer de vías urinarias y vejiga.


Las emisiones contaminantes no solo provocan daños a nivel local, sino que pueden afectar a todo el planeta, llegando a poner en peligro la vida tal como la conocemos. La creciente masa de anhídrido carbónico descargada en la atmósfera ha acentuado el efecto invernadero, que conjuntamente con el agujero en la capa de ozono que circunda la tierra tienen efectos directos importantes sobre todas las formas de vida en la Tierra.


Y aunque en nuestro Estado, el problema no es tan grave, en la ciudad de Torreón ya se lleva a cabo una medición de la calidad del aire por parte de la Secretaría de Medio Ambiente por este motivo, solicitamos a la mencionada Secretaría que se comience a implementar programas o verificaciones que nos permitan continuar sin contaminación y de que ésta pueda llegar a afectar nuestras actividades diarias.


Por lo tanto, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presentamos ante el Pleno del Congreso del Estado, para que sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO.- Se solicita respetuosamente a la Secretaría de Medio Ambiente en el Estado, con la finalidad de que se lleven a cabo programas que permitan evitar una mala calidad en el aire.

A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 11 de julio de 2016.

Dip. Martha Carolina Morales Iribarren.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente:

Gracias Diputada. 

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez, sírvase tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez:

Diputado Presidente, le informo que el resultado de la votación es el siguiente: 9 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente: 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Se somete a consideración de los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.   Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez, tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez:

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 8 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente: 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Se somete a consideración de los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

A continuación, se concede la palabra a  Sergio Garza Castillo, para plantear una proposición con Punto de Acuerdo que se encuentra considerada en el Punto 7 B del Orden del Día. 

Diputado Sergio Garza Castillo:

Gracias, Diputado Presidente. 
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Proposición con Punto de Acuerdo que el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del partido Unidad Democrática de Coahuila, con relación a la falta de médicos psiquiatras y psicólogos en el Estado.

La Salud Mental es un fenómeno complejo determinado por múltiples factores sociales, ambientales, biológicos y psicológicos, e incluye padecimientos como depresión, ansiedad, epilepsia, la demencia, la esquizofrenia, y los trastornos del desarrollo en la infancia, algunos de los cuales se han agravado en los últimos tiempos.

Para la organización Mundial de la Salud, la salud mental es el bienestar que una persona experimenta como resultado de su buen funcionamiento en los aspectos cognoscitivos, afectivos y conductuales y, en última instancia el despliegue óptimo de sus potencialidades individuales para la convivencia, el trabajo y la recreación.

Desafortunadamente en muchos países incluido el nuestro, los recursos económicos y humanos que se asignan a la salud mental son insuficientes. Conforme a cifras que maneja la Organización Mundial de la Salud (OMS), la mayoría de los países de ingresos bajos y medios dedican menos del dos por ciento de su presupuesto sanitario a la salud mental.

Así mismo, muchos países cuentan con menos de un especialista en salud mental por cada millón de habitantes. Es más, una parte considerable de esos limitados recursos va a parar a los grandes hospitales psiquiátricos y no llega a los servicios que prestan la comunidad y los centros de atención primaria de salud.

En estos días que vivimos en un mundo globalizado y materializado,  hay que aumentar la inversión en salud mental y dirigir los recursos disponibles hacia servicios más eficaces y humanitarios, sobre todo que vayan encaminados a nuestros jóvenes y adolescentes que son los que más están sufriendo los embates a nivel mental, producto de esa gran comercialización y mercadotecnia que se vive a nivel mundial.

En días pasados, el Secretario de Salud en el Estado, declaró ante diversos medios de comunicación, que “..Coahuila sufre de un déficit de psicólogos clínicos pues únicamente hay 14 especialistas en psiquiatría en la entidad encargados de atender las demandas en hospitales privados y públicos, por eso es muy importante incrementar la carrera de psicología clínica, para atender los problemas de salud mental”.

Por otro lado, hace apenas algunas semanas la Secretaría de Salud lanzó la campaña “Platícame” la cual busca a través de la comunicación y de los servicios profesionales de salud mental, desmitificar que cuando existe algún problema de ansiedad, depresión o irritación, las personas tienen que reservarse sus problemas y no acudir a atenderse con un especialista. 

La intención sin lugar a dudas por esta dependencia es buena ya que pretenden disminuir el alto índice de suicidios que se han concretado en estos primeros seis meses del año, el problema al que se enfrenta esta Secretaría es precisamente a la falta de especialistas de la salud mental.

Recordemos que en días pasados, nuestra compañera Diputada Sonia Villareal Pérez, propuso para análisis, discusión y aprobación del Pleno de manera muy atinada la Ley para La salud Mental del Estado de Coahuila de Zaragoza, con el objetivo de establecer políticas públicas para la prevención y atención de la salud mental, que permitan disminuir el número el alto número de suicidios en el Estado, así como dar un trato digno a las personas que padecen cualquier tipo de trastorno mental.

Sin lugar a dudas tanto la acción implementada por la Secretaría de Salud para erradicar el alto índice de suicidios en el Estado, como la iniciativa de ley propuesta por nuestra compañera Diputada, son indispensables para combatir las enfermedades mentales que hoy en día está padeciendo la población, pero muy poco se podrá avanzar al respecto, sino se cuenta con el número suficiente de especialistas en el área de la salud mental, que puedan ayudar a erradicar dichos males.

De ahí que el día de hoy presento este Punto de Acuerdo, con el fin de solicitar a las autoridades correspondientes para que se designen, el número suficiente de médicos psiquiatras en las diferentes clínicas del sector salud, que se están requiriendo con urgencia para atacar las enfermedades mentales que van en aumento entre la población.

Por lo anteriormente expuesto, y en ejercicio de las facultades que me otorga el Artículo 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, se pone a consideración de esta Diputación Permanente, la siguiente proposición con Punto de Acuerdo, para su urgente y obvia resolución.

PUNTO DE ACUERDO.

Primero.- Que esta Diputación Permanente exhorte al Titular tanto del Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS) como al del Instituto de Seguridad y Servicios Sociales de los Trabajadores del Estado (ISSSTE) a efecto de solicitarles que en las clínicas de salud que tienen en el Estado, lleven a cabo la designación de más médicos especialistas en el área de la salud mental, toda vez que con los que se cuenta actualmente son insuficientes para atender a la población que necesita de este tipo de servicios de la salud.

Segundo.- Que esta Diputación Permanente envíe un exhorto a la Secretaría de Educación en el Estado, a efecto de solicitarles que inviten a las escuelas de medicina, a incrementar el número de estudiantes en la carrera de psicología, a efecto de que existan más profesionistas que puedan atender los problemas de salud mental, que aquejan a la sociedad.

Atentamente
Saltillo, Coahuila a 11 de Julio de 2016
DIP. SERGIO GARZA CASTILLO

Coordinador de la Fracción Parlamentaria

“Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”

Del Partido Unidad Democrática de Coahuila.

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente:

Gracias Diputado. 

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Diputada Secretaria  Luisa Ivone Gallegos Martínez, sírvase a tomar nota e  informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria  Luisa Ivone Gallegos Martínez:

Diputado Presidente, le informo que el resultado de la votación es 10 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente: 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Se somete a consideración de los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se  sometió a consideración.   Diputada Secretaria Luisa Ivone Gallegos Martínez,   tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.   Martha. Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria  Luisa Ivone Gallegos Martínez:

Diputado Presidente, el resultado de la votación es 10 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones.

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente: 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que fue planteado, por lo que se debe proceder a lo que corresponda. 

A continuación, se concede la palabra al Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, para dar lectura a una proposición con Punto de Acuerdo que presenta, que se encuentra consignada en el Punto 7 C del Orden del Día aprobado. 

Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Con su permiso, Diputado Presidente. 

proposición con punto de acuerdo planteada por el diputado javier de jesÚs rodrÍguez mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ " del Partido Verde Ecologista de México, CON OBJETO DE QUE ESTA SOBERANÍA ENVÍE UN RESPETUOSO EXHORTO A LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN EN EL ESTADO, PARA QUE IMPLEMENTE CAMPAÑAS DE DIFUSIÓN EN SUS INSTITUCIONES DE EDUCACIÓN, ASÍ COMO EN LAS DE SUS MUNICIPIOS, SOBRE EL DERECHO A QUE NO SE CONDICIONE LA INSCRIPCIÓN, EL ACCESO A LA ESCUELA, LA APLICACIÓN DE EVALUACIONES O EXÁMENES, O LA ENTREGA DE DOCUMENTACIÓN A LOS EDUCANDOS AL PAGO DE CONTRAPRESTACIÓN ALGUNA.
H. CONGRESO DEL ESTADO

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.- 

La Ley General de Educación establece en su artículo 6º que “se prohíbe el pago de cualquier contraprestación que impida o condicione la prestación del servicio educativo a los educandos”, así como que en ningún caso se entenderá como contraprestaciones del servicio educativo cualquier donación o cuota voluntaria destinadas a la educación que imparte el Estado.

Si bien la Secretaría de Educación Pública ya emitió desde el 21 de agosto del 2015 un comunicado al respecto, el recordar que esta prohibición debe permanecer presente en las escuelas ya establecidas, tanto como en las de nueva creación, es de fundamental importancia, ya que representa un gasto importante en la economía de muchas familias coahuilenses.

Debemos evitar que se repitan casos como los que se presentaron el año pasado en la escuela primaria Luis Donaldo Colosio, en donde a los niños que no pagaban las cuotas los colocaban en cartelones con sus nombres, grado y sección
, o el de la Secundaria General No. 2, en donde los padres de familia tenían que pagar la cuota a cambio de que los jóvenes aparecieran en la lista de alumnos.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 60 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila, así como Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, solicitando sea considerada como de urgente y obvia resolución la siguiente: 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO:
ÚNICO.- Con objeto de que esta Soberanía envíe un respetuoso exhorto a la Secretaría de Educación en el Estado, para que implemente campañas de difusión en sus instituciones educativas, así como en las de sus municipios, sobre el derecho a que no se condicione la inscripción, el acceso a la escuela, la aplicación de evaluaciones o exámenes, o la entrega de documentación a los educandos al pago de contraprestación alguna.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 8 de julio de 2016.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente:

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez,   sírvase a tomar nota e informe sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez:

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 11 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente: 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución.

Se somete a consideración de las Diputadas y Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones… 

Diputada Ana Isabel Durán Piña:

Melchor, ¿me permite? 

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente:

¿Con qué objeto, Diputada?

Diputada Ana Isabel Durán Piña: 

Como aclaración de la propuesta.

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente: 

Adelante Diputada. 

Diputada Ana Isabel Durán Piña:

La Secretaría de Educación compañero,  -si me permite-, hay una campaña incluso intensa de que ya tiene varios años,  donde a directivos se les sanciona incluso si hace ese tipo de prácticas, de antemano a veces el directivo se respaldaba de que los padres de familia eran los que lo pedían, como comité o como asociación, mas sin embargo, ya queda bien claro que ningún alumno puede prohibirse la entrada a la escuela, ni  tampoco impedirle una actividad educativa por falta de una cuota o cooperación voluntaria. 

Entonces digo yo, ese tipo de  acciones la Secretaría de Educación ya se maneja, este,  en ocasiones las escuelas hace caso omiso y presentan ejemplos como tú ahorita mencionabas, pero esa campaña ya está definitivamente en Secretaría de Educación, desde ese tiempo, verdad, es como una aclaración nada más. 

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente: 

Bien Diputada.  ¿Alguien más desea hacer uso de la voz?

No habiendo más intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.  Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez, tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado.  

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez: 

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 10 votos a favor;  0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente:

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en los que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

Se entera a esta sesión que se incorpora en estos momentos el Diputado  Leonel Contreras Pámanes.  Bienvenido. 

A continuación, se concede  la palabra a la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, para dar lectura a una proposición con Punto de Acuerdo que presenta, que se encuentra consignada en el Punto 7 D, del Orden del Día aprobado. 

Diputada  Luisa Ivone Gallegos Martínez:

Con su venia, Diputado Presidente. 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES" DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA, CON RELACIÓN A QUE ESTE H. CONGRESO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EXHORTE DE MANERA RESPETUOSA, A LA DIRECCIÓN GENERAL DE AUTOTRANSPORTE FEDERAL DE LA SECRETARÍA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES, ASÍ COMO A LA PROCURADURÍA FEDERAL DEL CONSUMIDOR PARA QUE INTENSIFIQUEN Y FORTALEZCAN LAS CAMPAÑAS DE SUPERVISIÓN EN MATERIA DE APLICACIÓN DE DESCUENTOS EN AUTOTRANSPORTE DE PASAJEROS A ESTUDIANTES Y MAESTROS DURANTE EL PERIODO VACACIONAL.
Inician las vacaciones de verano 2016; el ciclo 2015-2016 llega a su fin,  con ello los traslados de grandes cantidades de estudiantes y maestros que se  dirigen hacia su lugar de origen u otros más que se trasladan hacia esta capital o a escuelas que tienen la modalidad para estudiar en clases de verano.

De esta manera las carreteras de Coahuila  se ven inmersas en un movimiento alto de tránsito vehicular.

El fin de ciclo e inicio de otro, trae consigo gastos que los estudiantes consideran para la organización de sus actividades y la de sus familias.

El 28 de julio de 2015 se dio a conocer en el Diario Oficial de la Federación la  CIRCULAR relativa a los descuentos del 25 y 50% que deberán otorgar los prestadores de servicios ferroviarios de pasajeros y autotransporte federal de pasajeros a maestros y estudiantes, respectivamente, que utilicen sus servicios en los periodos vacacionales aprobados por la Secretaría de Educación Pública en el ciclo lectivo 2015-2016. 

La mencionada circular señala en su artículo primeo lo siguiente:

PRIMERO.- Los prestadores de servicios ferroviarios de pasajeros en su modalidad de regular interurbano y los permisionarios del servicio de autotransporte federal de pasajeros en los servicios de primera y económico, deberán otorgar tarifas reducidas en un 25% y 50% de las tarifas que se encuentren aplicando y que estén a la vista del público, a maestros y estudiantes, respectivamente, que utilicen sus servicios en los periodos de vacaciones aprobados por la Secretaría de Educación Pública en el ciclo lectivo 2015-2016, así como durante los periodos de vacaciones aprobados por las diversas universidades del país para el mismo ciclo lectivo.

Y en el artículo sexto y séptimo señala que:

SEXTO.- El descuento se efectuará en todas las corridas del servicio público de transporte ferroviario de pasajeros en su modalidad de regular interurbano y de los servicios de primera y económico de autotransporte federal de pasajeros, quedando limitado a ocho estudiantes y dos maestros por vehículo.

SÉPTIMO.- Los boletos, materia de la presente Circular, deberán ponerse a la venta por los prestadores de servicios ferroviarios y los permisionarios del servicio de autotransporte federal de pasajeros, a los estudiantes y maestros con la misma anticipación que los boletos normales. Asimismo, en dichos boletos deberá anotarse la leyenda "vacaciones".

De ahí la importancia que para el ahorro de la economía familiar y del libre tránsito de nuestros estudiantes y maestros; se verifique que las tarifas antes señaladas en los descuentos de autobuses foráneos se publiciten y se apliquen adecuadamente y que  las diversas líneas de autotransporte que operan en el estado apliquen a este sector importantísimo los descuentos que por derecho les corresponde.

Expuesto lo anterior, pongo a consideración de esta honorable asamblea la siguiente proposición con Punto de Acuerdo la cual solicito sea considerada de urgente y obvia resolución con fundamento en lo dispuesto por los artículos 22, fracción V, 163, 172, 173 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

PUNTO DE ACUERDO

UNICO.- SE EXHORTE DE MANERA RESPETUOSA, A LA DIRECCIÓN GENERAL DE AUTOTRANSPORTE FEDERAL DE LA SECRETARÍA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES ASÍ COMO A LA PROCURADURÍA FEDERAL DEL CONSUMIDOR PARA QUE INTENSIFIQUEN Y FORTALEZCAN LAS CAMPAÑAS DE SUPERVISIÓN EN MATERIA DE APLICACIÓN DE DESCUENTOS EN AUTOTRANSPORTE DE PASAJEROS A ESTUDIANTES Y MAESTROS EN EL ESTADO DE COAHUILA DURANTE EL PERIODO VACACIONAL.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 11 DE JULIO DEL 2016

ATENTAMENTE

DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES” DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.

Es cuanto, Diputado Presidente.

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente:

Gracias Diputada.

Se somete a votación, la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez, sírvase a tomar nota e informar sobre el resultado de la votación.   

Se abre el sistema.   Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez:

Diputado Presidente,  se informa que la votación es la siguiente: 11 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente: 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Se somete a consideración de los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.  Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez,  tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.    Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez:

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 11 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente: 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que los que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda.

A continuación, se concede la palabra al Diputado Francisco Tobías Hernández, para dar lectura a una proposición con Punto de Acuerdo que se presenta y se encuentra consignada en el Punto 7 E del Orden del Día aprobado. 

Diputado Presidente Francisco Tobías Hernández:

Gracias,  Diputado Presidente. 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO, DE URGENTE U OBVIA RESOLUCIÓN, QUE PRESENTAN LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DEL DIPUTADO FRANCISCO TOBIAS HERNÁNDEZ, POR EL QUE SE EXHORTA AL GOBIERNO DE LA REPÚBLICA Y AL GOBIERNO MUNICIPAL DE SALTILLO, PARA QUE, A TRAVÉS DE LAS INSTANCIAS CORRESPONDIENTES, APOYEN Y PROMUEVAN LA REALIZACIÓN DEL FESTIVAL INTERNACIONAL DE ÓRGANO DE SALTILLO (FIOSAL), EN SU EDICIÓN 2016.

H. CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA:

P R E S E N T E.-

Los que suscriben, integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, en voz del diputado Francisco Tobías Hernández, de la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con fundamento en lo dispuesto en los artículos 21, fracción VI, 179 al 182 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, ponemos a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente Proposición con Punto de Acuerdo, de urgente u obvia resolución, por el que se exhorta al Gobierno de la República y al Gobierno Municipal de Saltillo, para que, a través de las instancias correspondientes, apoyen y promuevan la realización del Festival Internacional de Órgano de Saltillo (FIOSAL) en su edición 2016, a razón de las siguientes

CONSIDERACIONES


El acceso al arte y a la cultura es una necesidad y un derecho humano reconocido a nivel nacional e internacional. Se trata de una prerrogativa que resulta esencial para la formación y el desarrollo integral de las personas, pues, además de que alimenta el espíritu, humaniza y propicia el progreso de las sociedades.  

En innumerables ocasiones nos hemos pronunciado en este recinto a favor de emprender acciones para promover las expresiones y manifestaciones artísticas y culturales en nuestro estado, sus regiones y municipios. Hemos sido testigos de importantes esfuerzos llevados a cabo por autoridades de los tres órdenes de gobierno, por instituciones, organizaciones sociales y privadas, y por los mismos particulares para fortalecer este renglón fundamental en la vida de las personas y las sociedades, previsto y desarrollado en los planes y programas de gobierno estatales y nacionales.

Es por ello que en esta ocasión bajo la visión, interés y compromiso, para que celebremos y respaldemos la realización de un evento que se ha convertido ya en una bella tradición en nuestra querida ciudad capital. Me refiero al Festival Internacional de Órgano de Saltillo, conocido como FIOSAL por sus siglas.

El FIOSAL se realiza de forma ininterrumpida desde el año 1994. A lo largo de 21 ediciones anuales se ha ganado merecidamente el reconocimiento estatal, nacional e internacional. Ello ha sido posible en virtud, en gran medida, del empeño de sus organizadores y del patrocinio concurrente y reiterado del gobierno federal a través de CONACULTA, del Gobierno del Estado por medio de la Secretaría de Educación y de la Secretaría de Cultura, y del Gobierno Municipal de Saltillo mediante el Instituto Municipal de Cultura. Asimismo, para la celebración de este importante evento, han sido muy valiosos diversos apoyos de la iniciativa privada socialmente responsable.

Los conciertos se llevan a cabo en el Órgano Walker que se encuentra instalado en la Catedral de Saltillo, una joya centenaria como aquellas con las que sólo unas cuantas ciudades del país cuentan. De 1994 a la fecha en el FIOSAL han participado 84 organistas nacionales e internacionales y alrededor de 20 afamados organistas extranjeros, que han interpretado repertorios de grandes maestros de la música. Los conciertos semanales en que se desdobla este Festival llevado a cabo durante el mes de octubre, son abarrotados por Saltillenses y visitantes foráneos que, muchas veces acompañados de sus familias y amigos, lo esperan durante todo el año con gran expectativa y, llegada la fecha, lo aprovechan y disfrutan de manera gratuita.

De los tres principales festivales de música que hoy en día se realizan en Saltillo, y que son el Festival Internacional de Guitarra de México, el Artescénica y el Festival Internacional de Órgano, éste último, el FIOSAL, es el más antiguo y consagrado al punto de ser identificado como único de su tipo en el norte del país. Se trata pues, de un orgullo de los Saltillenses y de los Coahuilenses, que, además de permitirnos disfrutarlo, nos inspira y motiva a continuar impulsando la difusión del arte y la cultura.

En estas fechas, los organizadores se encuentran ya planeando lo que será la edición 2016 de este Festival. Para ello deben reunir la cantidad de 250 mil pesos, que es el presupuesto general que se requiere para su cristalización de este proyecto.  Y, toda vez que no se trata de una actividad lucrativa, sino cien por ciento filantrópica, acuden, como cada año, con personas físicas y morales, públicas y privadas, dispuestas a solidarizarse con ellos mediante la entrega de apoyos económicos y/o  patrocinios. Así, hasta este momento, cuentan, entre otros respaldos, con el apoyo económico comprometido, tanto de la Universidad Autónoma de Coahuila, como del Gobierno del Estado, cuyos representantes se han mostrado dispuestos a entregar cantidades de dinero que contribuyan de manera importante a costear dicho presupuesto. Nuestro reconocimiento por ello a la máxima casa de estudios y al Gobierno Estatal. 

En efecto, con el propósito de sumarnos a esta importante iniciativa artístico-cultural, con la finalidad concreta de respaldarlos y ser facilitadores para su concreción este año y su trascendencia hacia los años venideros, las diputadas y los diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos sumamos para presentar el siguiente: 

PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO. Se exhorta respetuosamente al Gobierno de la República y al Gobierno Municipal de Saltillo, para que, por medio de la Secretaría de Cultura Federal y del Instituto Municipal de Cultura, respectivamente, apoyen económicamente (con patrocinios) y promuevan la realización del Festival Internacional de Órgano de Saltillo (FIOSAL) en su edición 2016.

ATENTAMENTE,

SALTILLO, COAHUILA,  A 11 DE JULIO DE 2016

DIPUTADO FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA       DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

Es cuanto, Diputado Presidente y muchas gracias. 

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente: 

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Diputada Secretaria  Luisa Ivone Gallegos Martínez,  sírvase a tomar nota e informe sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Luisa Ivone Gallegos Martínez:

Diputado Presidente, le informo que el resultado de la votación es 11 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente: 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Se somete a consideración de los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procedemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.  Diputada Secretaria  Luisa Ivone Gallegos Martínez,  tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria   Luisa Ivone Gallegos Martínez:

Diputado Presidente,  le informo que el resultado de la votación es 0 abstenciones, 0 votos a favor y 11 votos… 0 votos en contra y 11 votos a favor. 

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente: 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, esta Presidencia informa que la siguiente proposición con Punto de Acuerdo consignada en el Punto 7 F del Orden del Día aprobado,  presentada por la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras, no fue planteada como de urgente y obvia resolución, por lo que conforme a lo dispuesto en la Ley Orgánica del Congreso del Estado, se dispone su inscripción íntegra en el Diario de los Debates, así como que la misma sea turnada  a las Comisiones Unidas de Juventud y Deporte y de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua para efectos de su estudio y dictamen. 

H. DIPUTACION PERMANENTE DEL CONGRESO DEL ESTADO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
PRESENTE.- 

Proposición con Punto de Acuerdo Que presenta la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional, con objeto de que la Comisión de  Deporte y Juventud de esta Soberanía, solicite la comparecencia de los Secretarios de la Juventud y de Salud a fin de que expliquen las medidas que el Gobierno del estado ha implementado para prevenir los embarazos en adolescentes.

Coahuila se mantenido durante los últimos años en los primeros lugares de embarazo en adolescentes, esto es, en jovencitas que se embarazan entre los 14 y 18 años de edad. Y, en no pocos casos, antes de los 14.

En fechas recientes, el Secretario de la Juventud en Coahuila, admitió ante medios de comunicación que “desde hace cinco años Coahuila permanece entre las entidades con mayor número registrado de embarazos en adolescentes y pese a registrar una disminución durante el 2015, en comparación con el 2014, Coahuila sigue ocupando el primer lugar a nivel nacional.

…..en el 2014 se registraron más de 10 mil 500 embarazos de madres adolescentes; de los cuales 350 de ellos fueron de niñas entre 10 y 14 años….” Fin de la cita.

Esto genera enormes problemas de tipo social, psicológico  y familiar, tanto para las niñas y adolescentes embarazadas como para sus familias. Sin dejar de lado los riesgos de salud a que se exponen las jóvenes madres y los bebés por embarazarse a edades en que el cuerpo humano no se ha desarrollado completamente para dicho proceso.

Se le considera un problema social y de salud pública de acuerdo a los especialistas.

Se han anunciado (de parte del Gobierno del Estado) supuestos “planes” y medidas en el pasado, y nada sucedió, no hubo cambios en las tendencias y estadísticas. 

En julio de 2015, el gobernador del estado anunció uno más de esos “planes”. 

De sus palabras extrajimos lo siguiente:

“….Para reducir el número de embarazos, así como garantizar y promover los derechos de las y los adolescentes de Coahuila con un énfasis en los derechos sexuales y reproductivos, el Gobierno del Estado concretó la firma de un convenio de cooperación técnica con el Fondo de Población de las Naciones Unidas de México.

El Gobernador Rubén Moreira Valdez destacó que Coahuila se ha convertido en un estado pionero a nivel nacional, al ser la primera entidad que cuenta con una estrategia alineada a la Estrategia Nacional para la Prevención del Embarazo.

Ante el incremento del número de embarazos en los últimos años y que colocan a Coahuila en los primeros lugares en México, es prioritario emprender políticas públicas que contrarresten esta situación, manifestó Moreira Valdez. 

En una ceremonia realizada en las instalaciones de la Universidad Tecnológica de Coahuila ubicada en Ramos Arizpe, el Gobernador tomó protesta a los jóvenes que conformarán el Comité Directivo y Comité Técnico de la Estrategia Estatal para la Prevención del Embarazo en Adolescentes.

Allí, Moreira Valdez pidió a las instituciones estatales asumir su responsabilidad para resolver la problemática y exhortó a los legisladores de la entidad a legislar en favor de los mismos más allá del fácil voto del populismo.

Las acciones emprendidas por el Gobierno de Coahuila son resultado del esfuerzo coordinado de las distintas instancias de administración pública estatal para la reducción de los embarazos y que redundan en la pobreza intergeneracional.

En Coahuila se persiguen cinco objetivos específicos que son: el que los adolescentes finalicen la educación obligatoria, generar oportunidades laborales para los adolescentes; implementar y sostener campañas de comunicación sobre los derechos sexuales, promover acciones legislativas para homologar la legislación estatal con la ley nacional e internacional sobre los artículos relacionados con la violencia y el abuso sexual de los menores además de prevenir embarazos subsecuentes de las madres adolescentes.

El Gobierno estatal busca incidir en la generación de condiciones para desarrollar sus habilidades y capacidades que les permitan tomar decisiones libres, responsables e informadas sobre el ejercicio de su sexualidad y la prevención del embarazo.

También se busca fortalecer las capacidades estatales para garantizar el derecho de las y los adolescentes a una elección libre e informada en el ámbito del ejercicio de su sexualidad así como el acceso a una amplia gama de métodos anticonceptivos que incluyan los reversibles de acción prolongada.

El incrementar la demanda y calidad de la atención de los servicios de salud sexual y reproductiva para adolescentes y garantizar el derecho de las niñas, los niños y la población adolescente a recibir educación integral en todos los niveles educativos de gestión pública y privada sobre el tema también forma parte de la estrategia del Estado en este segmento de la población coahuilense.

Carlos García Vega, Secretario de la Juventud, destacó que, de acuerdo a las cifras del Instituto Nacional de Geografía y Estadística del 2013, revelaron que en Coahuila se registraron 62 mil 490 nacimientos de los cuales, el 76 por ciento fueron de jóvenes de entre 12 y 29 años de edad.
Mientras tanto los nacimientos de niños de entre 10 y 17 años de edad, representa el 10.1 de los nacimientos de este año….Fin de la cita textual.

Es urgente y prioritario que Coahuila cuente con medidas que realmente y de forma medible disminuyan este problema en el mediano y largo plazo

Por ello consideramos que la Comisión de Deporte y Juventud debe solicitar la comparecencia ante la misma de los Secretarios de la Juventud   y de Salud para conocer las acciones a realizar, los indicadores y las proyecciones de resultados en el mediano y largo plazo de estos planes.

Por las razones expuestas, presentamos  a esta Soberanía la siguiente:

 PROPOSICIÓN CON PUNTOS DE ACUERDO:

Único.-  Túrnese la presente a la   Comisión  de Deporte y Juventud, para los efectos señalados en esta proposición. 
Fundamos esta petición en los artículos 21, Fracción VI, 101, 120 párrafo segundo, 179 y 182 segundo párrafo de La Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

ATENTAMENTE

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA Y UNA VIDA MEJOR Y MÁS DIGNA PARA TODOS”

GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRÁZABAL” DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL

Saltillo, Coahuila de Zaragoza,  11 de julio de 2016

DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO
DIP. YOLANDA O. ACUÑA CONTRERAS

      COORDINADOR
DIP. LARIZA MONTIEL LUIS                                 DIP. JOSÉ ARMANDO PRUNEDA VALDEZ. 

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente: 

A continuación, esta Presidencia informa que la siguiente proposición con Punto de Acuerdo consignada en el Punto 7 G del Orden del Día aprobado, presentada por la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras, no fue planteada como de urgente y obvia resolución, por  lo que conforme a lo dispuesto por la Ley Orgánica del Congreso del Estado, se dispone su inscripción íntegra en el Diario de los Debates, así como la misma sea turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua para efectos de estudio y dictamen. 

H. DIPUTACION PERMANENTE DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
PRESENTE.- 

Proposición con Punto de Acuerdo que presenta la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario  “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional, con objeto de que  la Comisión de Salud,  Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua, analice, recabe datos, y en su momento, informe a esta Diputación Permanente sobre la incidencia y porcentajes de enfermedades por contagio nosocomial en los hospitales del estado de Coahuila de Zaragoza, durante el periodo comprendido del año 2012 al presente.

Las Infecciones Asociadas a la Atención Sanitaria, conocidas por sus siglas como IAAS, y, más coloquialmente como infecciones nosocomiales o sanitarias, son enfermedades que el paciente adquiere al ingresar a un centro médico de cualquier nivel o tamaño; siendo el caso que dicha infección no formaba parte del cuadro clínico original porque el que fue internado o tratado, y la adquirió por falta de higiene del lugar, deficientes protocolos de desinfección y limpieza de habitaciones, camas, instrumentos y aparatos; y en otros supuestos, porque los pacientes que presentan alto riesgo de contagiar a otros, no son aislados y contenidos debidamente.

La Organización Mundial de la Salud lo define así:

“…..son infecciones contraídas por un paciente durante su tratamiento en un hospital u otro centro sanitario y que dicho paciente no tenía ni estaba incubando en el momento de su ingreso. Las IAAS pueden afectar a pacientes en cualquier tipo de entorno en el que reciban atención sanitaria, y pueden aparecer también después de que el paciente reciba el alta. Asimismo incluyen las infecciones ocupacionales contraídas por el personal sanitario. Las IAAS son el evento adverso más frecuente durante la prestación de atención sanitaria, y ninguna institución ni país puede afirmar que ha resuelto el problema. Según los datos de varios países, se calcula que cada año cientos de millones de pacientes de todo el mundo se ven afectados por IAAS. La carga de IAAS es varias veces superior en los países de ingresos bajos y medianos que en los países de ingresos altos.

Cada día, las IAAS provocan la prolongación de las estancias hospitalarias, discapacidad a largo plazo, una mayor resistencia de los microorganismos a los antimicrobianos, enormes costos adicionales para los sistemas de salud, elevados costos para los pacientes y sus familias, y muertes innecesarias.

Aunque las IAAS son el evento adverso más frecuente en la atención sanitaria, su verdadera carga mundial aún no se conoce con exactitud debido a la dificultad de reunir datos fiables: la mayoría de los países carece de sistemas de vigilancia de las IAAS, y aquellos que disponen de ellos se ven confrontados con la complejidad y la falta de uniformidad de los criterios para diagnosticarlas….” Fin de la cita textual

En México son más conocidas como IN (Infecciones Nosocomiales), y de acuerdo al Sistema Nacional de Vigilancia Epidemiológica (Boletín No 2, Volumen 31, de fecha del 05 al 11 de enero del año 2014);  las IN generan daños a la salud de los pacientes en porcentajes elevados, incluyendo la muerte y, daños a la salud del personal médico, quienes sufren las IN además de los pacientes con bastante frecuencia.

Las IN, al no ser prevenidas de modo eficiente derivan en mayores periodos de hospitalización, consumo de medicamentos por semanas o meses, y mayores costos sanitarios en general.

Infecciones de vías urinarias, de vía quirúrgica, neumonías y bacteriemias representan el 66% de la IN en México, a decir de las autoridades sanitarias del país.

De acuerdo con un diagnóstico (2015) de la Organización Mundial de la Salud (OMS), la inversión en el sector público para atenderlas en México es de 73 mil 932 millones de pesos.

Sin embargo; en nuestro país es difícil establecer cifras precisas, y si bien algunas instituciones médicas han tratado de medir la incidencia de las IN, estos datos varían de acuerdo a la institución que los proporciona.

Es importante conocer la incidencia de las IN en nuestro estado, para saber si los hospitales están observando y aplicando las medidas y protocolos de prevención que establecen las leyes y las normas, y conocer el número de pacientes que han sufrido IN y quiénes han muerto o sufrido una discapacidad por tal motivo.

Por ello consideramos que la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua de esta Soberanía debe recabar la información que nos permita conocer la situación de este fenómeno sanitario en nuestra entidad.
Por las razones expuestas,  presentamos  a esta soberanía la siguiente:

 PROPOSICIÓN CON PUNTOS DE ACUERDO:

Único.-  Túrnese la presente a la Comisión de Salud,  Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua, para los efectos señalados en esta proposición. 
Fundamos esta petición en los artículos 21, Fracción VI, 100,  fracción I, 120 párrafo segundo, 179 y 182 segundo párrafo de La Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

ATENTAMENTE

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA Y UNA VIDA MEJOR Y MÁS DIGNA PARA TODOS”

GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRÁZABAL” DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL

Saltillo, Coahuila de Zaragoza,  11 de julio de 2016

DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO
DIP. YOLANDA O. ACUÑA CONTRERAS

      COORDINADOR
DIP. LARIZA MONTIEL LUIS                              DIP. JOSÉ ARMANDO PRUNEDA VALDEZ.

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente:

A continuación,  le solicito a la Diputada Secretaria  Luisa Ivone Gallegos Martínez, se sirva dar lectura a una propuesta presentada por la Junta de Gobierno que se encuentra consignada en el Punto 8 del Orden del Día aprobado. 

Diputada Secretaria  Luisa Ivone Gallegos Martínez: 

PROPUESTA DE LA JUNTA DE GOBIERNO CON RELACIÓN A LA PROGRAMACIÓN DE LAS SESIONES DE LA SEGUNDA DIPUTACIÓN PERMANENTE DEL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA, DURANTE LOS MESES DE JULIO Y AGOSTO DEL 2016. 

Según lo dispuesto en la Ley Orgánica del Congreso del Estado la Junta de Gobierno tiene la facultad de hacer propuestas para organizar los trabajos del Congreso y para el desarrollo de las sesiones del Pleno del Congreso  y de la Diputación Permanente. 

Asimismo, está previsto que la Junta de Gobierno puede suscribir acuerdos legislativos a propuesta de sus integrantes y en otros casos en que se considere procedente. 

Por otra parte, conforme a lo establecido en el citado ordenamiento legal, durante los meses de julio y agosto estará en funciones la Segunda Diputación Permanente del Segundo Año de Ejecicio de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado. 

En relación con lo anterior, se hace notar que en observancia de lo establecido en el estatuto jurídico para los trabajadores al servicio del estado y en los convenios celebrados entre el Gobierno del Estado y la organización sindical que agrupa a dichos trabajadores, en la segunda quincena del mes de julio de cada año se otorga un período vacacional a los servidores públicos de los Poderes Estatales. 

En virtud de que en la Ley Orgánica del Congreso no se hace una consideración sobre esta situación, en el año anterior, a propuesta de los integrantes de la Junta de Gobierno se aprobó una acuerdo en el sentido de que el propio órgano de gobierno conjuntamente con la Presidencia de la Diputación Permanente determinarán en su oportunidad la programación de las sesiones de este Órgano Legislativo durante los meses de Julio y Agosto de ese año. 

Lo anterior, se planteó con el fin de que existiera la posiblidad de organizar lo relacionado con el trabajo legislativo y la asistencia del personal que realiza funciones de apoyo para asegurar el debido desarrollo de las sesiones de la Diputación Permanente y las actividades de otros órganos legislativos en dichos meses. 

Considerando lo antes señalado, se ha estimado conveniente proponer la aprobación de un acuerdo similar que permita, conforme a las circunstancias que se presenten determinar lo más adecuado para que las actividades legislativas puedan desarrollarse con la debida normalidad durante los meses de Julio y Agosto del presente año. 

Por lo antes expuesto, los integrantes de la Junta de Gobierno con apoyo en lo que se dispone en los artículos 72, 76 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, estimamos procedentes someter a la consideración y aprobación de la Diputación Permanente del Segundo Período de funciones del Segundo Año de Ejercicio de la Sexagésima Legislatura la siguiente:

PROPUESTA DE ACUERDO:
Único.- Se autoriza a la Junta de Gobierno  y a la Presidencia de la Segunda Diputación Permanente del Segundo Año de Ejercicio de la Sexagésima Legislatua para que acuerde lo que se considere procedente sobre la programación de las fechas en que se celebrarán las sesiones de dicho Órgano Legislativo, durante su período de funciones que comprenden los meses de Julio y Agosto de 2016. 

Atentamente.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 11 de Julio del 2016.

POR LA JUNTA DE GOBIERNO.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER.

PRESIDENTE.

DIP.    SERGIO GARZA CASTILLO.

DIP.   LEONEL  CONTRERAS PÁMANES.

DIP.   LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ.  y

DIP.  JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente: 

Se somete a consideración de los Diputados el Acuerdo contenido en la Propuesta.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Acuerdo que se sometió a consideración.  Diputada Secretaria  Luisa Ivone Gallegos Martínez, tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria  Luisa Ivone Gallegos Martínez:

Diputado Presidente, el resultado de la votacion es 10 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente:

Se aprueba por unanimidad el Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

Se concede la palabra a la Diputada Carolina Morales Iribarren, para dar lectura a un Pronunciamiento que se encuentra consigado en el Punto 9 A del Orden del Día que previamente fue aprobado. 

Diputada Martha Carolina Morales Iribarren: 

Con su permiso, Diputado Presidente. 

PRONUNCIAMIENTO PRESENTADO POR LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN, “CON MOTIVO DEL DÍA MUNDIAL DE LA POBLACIÓN”.
H. PLENO DEL CONGRESO.-

Compañeras y Compañeros Diputados.

En 1989, el Consejo de Gobierno del Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo recomendó a la comunidad internacional que cada 11 de julio, fuera conmemorado el día mundial de la población y con ello crear la oportunidad de atraer atención en los problemas demográficos, particularmente en relación a los temas de desarrollo sustentable y derechos humanos.

Por este motivo, cada año se establece un lema y este 2016 el lema es: Invertir en las adolescentes.
A nivel mundial, los problemas a los que se enfrentan las adolescentes son los siguientes; muchas son consideradas por las comunidades en donde viven o por sus padres que están preparadas para el matrimonio y la maternidad, otras más se ven obligadas a abandonar las aulas, lo que perjudica sus perspectivas de futuro. Pero incluso para aquellas que permanecen en la escuela puede ser difícil acceder a información básica sobre su salud, sus derechos humanos y reproductivos, lo que las hace vulnerables a enfermedades, lesiones y explotación.

En nuestro Estado se han dado grandes avances en materia de equidad de género, salud, educación pero sobre todo adecuaciones a nuestro marco jurídico que permitan una protección real para todas las habitantes del Estado; sin embargo, este lema, debe comprometernos a seguir luchando por que las adolescentes logren una mejor calidad de vida mediante el acceso a servicios de salud, educación y empleo.

Por este motivo, conmino a mis compañeros y compañeras, para que sigamos uniendo voluntades con el Gobernador del Estado y apoyemos reformas que se traduzcan en una mejor calidad de vida para todas las habitantes de nuestro Estado.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA,  A 11 DE JULIO DE 2016.

DEL GRUPO PARLAMENTARIO 

“GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”,

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Melchor Sánchez de la Fuente: 

Gracias Diputada. 

Agotados los puntos del Orden del Día y siendo las 13:00 horas del día 11 de Julio del 2016, se da por concluida la presente sesión,  señalándose que la siguiente sesión será programada por la Junta de Gobierno en acuerdo con esta Presidencia, lo cual se informará con su debida oportunidad a los integrantes de esta Diputación Permanente. 

Muchísimas gracias. 

� http://www.zocalo.com.mx/seccion/articulo/continua-el-cobro-de-cuotas-escolares-1432358301


� http://www.zocalo.com.mx/seccion/articulo/pagan-cuota-para-entrar-a-secundaria-1441690539
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