DICTAMEN de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, en relación con el Punto de Acuerdo sobre “Problema de la Energía y Minería en el estado de Coahuila presentado por el diputado Fernando de la Fuente Villarreal.

R E S U L T A N D O:

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el día 21 de enero del año 2003, el diputado Fernando de la Fuente Villarreal presentó el Punto de Acuerdo sobre “Problema de la Energía y Minería en el estado de Coahuila.

SEGUNDO. Que por acuerdo de la Presidencia de la Diputación Permanente se turnó el planteamiento antes mencionado a esta Comisión, para su estudio y en su caso presentar un dictamen o Punto de Acuerdo, en el cual se resuelva sobre lo que se estime procedente y;

C O N S I D E R A N D O:

PRIMERO. Que esta Comisión es competente para emitir este dictamen, de conformidad con los artículos 41 y 42 apartado 1 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado. 

SEGUNDO. Que el Punto de Acuerdo en esencia señala lo siguiente:

PRIMERO.- FORMESE UNA COMISIÓN ESPECIAL DE DIPUTADOS CON EL PROPÓSITO DE ATENDER DESDE EL PUNTO DE VISTA LEGISLATIVO, LA PROBLEMÁTICA RELACIONADA CON LA OBTENCIÓN, DISTRIBUCIÓN, USOS Y CONSUMO DE LOS RECURSOS ENERGÉTICOS EN EL ESTADO DE COAHUILA.

SEGUNDO.- ASÍGENESELE A ESTA COMISIÓN ESPECIAL EL NOMBRE DE “COMISIÓN ESPECIAL DE ENERGÍA Y MINAS”.

TERCERO.- PÓNGASE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO, EN EL PRÓXIMO PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES, EL DARLE A ESTA COMISIÓN EL CARÁCTER DE PERMANENTE.

CUARTO.- LA COMISIÓN QUEDARÁ INTEGRADA POR LOS SIGUIENTES DIPUTADOS:

J. FERNANDO CASTAÑEDA LIMONES (COORDINADOR)

FERNANDO DE LA FUENTE VILLARREAL

RAMIRO FLORES MORALES

HUGO HÉCTOR MARTÍNEZ GONZÁLEZ

CARLOS TAMEZ CUELLAR

CUTBERTO SOLIS OYERVIDES 

JOSE GUADALUPE SALDAÑA PADILLA

GREGORIO CONTRERAS PACHECO

FRANCISCO ORTIZ DEL CAMPO

TERCERO. Ahora bien, de conformidad con lo dispuesto por el artículo 67 de la Constitución Política local, señala como facultades del Poder Legislativo entre otras las siguientes: XX.- NOMBRAR COMISIONES PERMANENTES Y ESPECIALES PARA EL ESTUDIO DE PROYECTOS DE LEYES Y DECRETOS, ASÍ COMO PARA ATENDER ASUNTOS DE SU COMPETENCIA Y DE INTERÉS PÚBLICO ESTATAL Y MUNICIPAL.- XXXV.- AUTORIZAR A LA DIPUTACIÓN PERMANENTE PARA QUE RESUELVA AQUELLOS ASUNTOS QUE SE PRESENTAN DURANTE SU FUNCIONAMIENTO Y NO REQUIERAN LA INTRVENCIÓN DIRECTA DEL CONGRESO.

CUARTO. Por su parte, la Ley Orgánica del Congreso del Estado, establece en el artículo 69, apartado 10 que la DIPUTACIÓN PERMANENTE tiene como atribuciones “RESOLVER LOS ASUNTOS PARA QUE FUERE AUTORIZADA POR EL CONGRESO, SEGÚN LA FRACCIÓN XXXV, DEL ARTÍCULO 67 DE LA CONSTITUCIÓN LOCAL”.

En ese contexto, la DIPUTACIÓN PERMANENTE es el ÓRGANO DEL CONGRESO DEL ESTADO que funcionará durante los recesos del Pleno, y como tal tiene sus atribuciones claramente señaladas en los primeros nueve puntos del artículo 69 de la Ley Orgánica, el punto 10 le permite resolver los asuntos que le autorice el Congreso y que son los que se presentan durante su funcionamiento y no requieran la intervención directa del Congreso, es aquí donde tienen su origen las facultades generales de la DIPUTACIÓN PERMANENTE, para actuar dictando Decretos, Acuerdos y recibir Puntos de Acuerdo de las Concertaciones Parlamentarias y de los Diputados  y es aquí con ese mismo fundamento como la DIPUTACIÓN PERMANENTE (como ÓRGANO DEL CONGRESO), puede con esa autorización, emitir Puntos de Acuerdo y designar Comisión Especiales.

QUINTO. Por el contrario, si la DIPUTACIÓN PERMANENTE no tuviera la autorización que le concede la constitución en su artículo 67, sería únicamente un organismo de recepción de documentos y de actuación en casos excepcionales y no tendría porqué realizar sesiones, dictar Decretos o Acuerdos; sus facultades, podemos llamarlas generales, se encuentran sustentadas en esa relación que existe entre en mencionado  artículo 67 fracción XXXV de la Constitución local (de autorización) y el artículo 69 punto 10 de la Ley Orgánica del Congreso (de resolver) y la única limitante en su caso es el que la DIPUTACIÓN PERMANENTE no puede resolver aquellos asuntos que se requiere la intervención directa del Pleno, que son los actos en que se requieren número de quórum para hacer válidos los mismos, como lo es el de dictar leyes.

SEXTO. Por los motivos y razonamientos expuestos esta Comisión considera que la Diputación Permanente, esta facultada para aprobar la integración de Comisiones especiales, en tal virtud y con fundamento, además en los artículos 40, 41, 42 y 45 de la Ley Orgánica del Congreso, ésta Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales somete a consideración de la Diputación Permanente para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

DICTAMEN:

PRIMERO. Se propone la integración de la Comisión Especial de Energía y Minas, la cual tendrá competencia para conocer sobre la problemática relacionada con la obtención, distribución, usos y consumo de los recursos energéticos en el estado.  

SEGUNDO. La Comisión estará integrada por los siguientes diputados:

FERNANDO CASTAÑEDA LIMONES 
FERNANDO DE LA FUENTE VILLARREAL

      (COORDINADOR)

RAMIRO FLORES MORALES
HUGO HÉCTOR MARTÍNEZ GONZÁLEZ

CARLOS TAMEZ CUELLAR
CUTBERTO SOLIS OYERVIDES 

JOSE GUADALUPE SALDAÑA PADILLA
GREGORIO CONTRERAS PACHECO

FRANCISCO ORTIZ DEL CAMPO

