DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación al oficio del Ejecutivo Estatal mediante el cual remitió la Iniciativa de reformas al Decreto Número 389, en el que  se autorizó al Gobierno del Estado a enajenar a título gratuito diversos terrenos para la Fundación Teletón México, A.C. y Promotora de Asistencia, A.C.

RESULTANDO

PRIMERO. Que el 17 de marzo del presente año se recibió un oficio del Ejecutivo Estatal mediante el cual remite Iniciativa de reformas al Decreto Número 389, en el que  se autorizó al Gobierno del Estado a enajenar a título gratuito diversos terrenos para la Fundación Teletón México, A.C. y Promotora de Asistencia, A.C.

SEGUNDO. Que, conforme a lo dispuesto por el Presidente de la Diputación Permanente, dicho expediente se turnó a la Comisión de Finanzas, para su estudio y dictamen; y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.  Que a  inicio del mes de diciembre de 2002, el Ejecutivo del Estado anunció a los coahuilenses que nuestra Entidad sería la primera del norte del País, en la  que se construiría un centro de rehabilitación TELETÓN.

SEGUNDO. Que a  nivel nacional se difundió que la candidatura presentada por nuestro Estado a la Fundación Teletón México, había sido aceptada al satisfacer  los requisitos que la propia Fundación estableció para ese propósito. 

TERCERO. Que, además, esa candidatura fue respaldada legislativamente mediante los decretos 389 y 390, que emitió  el Congreso, para que, por una parte, se  entregara en donación a la Fundación,  las superficies necesarias para construir y operar el mencionado centro de rehabilitación y, por otra parte, para autorizar la afectación de partidas presupuestales de años venideros, para garantizar la operación del centro de rehabilitación,  con aportaciones estatales.

CUARTO. Que en tal contexto y a partir de entonces, se ha venido trabajando de manera  coordinada entre el Gobierno del Estado y la Fundación Teletón México, a fin de consolidar el proyecto de construcción y operación del centro de rehabilitación, como un instrumento fundamental de justicia social para las personas con capacidades diferentes; por lo que después de haber concluido la etapa de diseño e ingeniería, se ha programado el inició de la construcción del centro para el mes de abril de 2003, a efecto de que se encuentre edificado para fines de este mismo año.

QUINTO. Que de  esta manera, el anhelo de los coahuilenses y del Gobierno del Estado de Coahuila, de trabajar de manera corresponsable, sociedad y gobierno, en apoyo de quienes padecen de alguna discapacidad a través de atención especializada, de equipo médico y de rehabilitación de vanguardia y, sobre todo, accesible para quienes menos tienen, es ahora una realidad que nos llena a todos de orgullo.

SEXTO. Que, por ello, y considerando los requerimientos propios de la Fundación Teletón México, resultado de la experiencia que ha obtenido en los últimos años en que ha operado diversos centros de rehabilitación en nuestro país y que le ha hecho consolidar un propósito: garantizar la atención y rehabilitación de los menores discapacitados, aún cuando fuere el caso de que los apoyos desinteresados de la sociedad mexicana no sean suficientes para mantener en operación todos los centros, se hace necesario ofrecer a la propia fundación alternativas jurídicas para apoyarle en esos posibles supuestos.

SÉPTIMO. Que, por eso, se ha estimado conveniente proponer a la Diputación Permanente la reforma de algunas disposiciones contenidas en el Decreto Número 389, publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, Número 20, primera sección, del 11 de marzo de 2003, mediante adecuaciones que sustancialmente no modifican la esencia de las autorizaciones contenidas en el mismo, pero que resultan necesarias para que la Fundación Teletón México, se encuentre en posibilidad de destinar el inmueble que recibe en donación a usos que no contravengan las disposiciones jurídicas vigentes en la Entidad.

En otras palabras, lo expresado tiende a posibilitar que, de llegar a ser el caso, la Fundación pueda disponer del inmueble que se le donó, en su totalidad o en parte, para allegarse de recursos para su sostenimiento o el sostenimiento de otros centros de rehabilitación que opere.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta Comisión somete a consideración de la Diputación Permanente del Congreso, para su discusión y,  en su caso, aprobación, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO. Se reforman  los artículos  3, 4, 5, fracciones II y III y  6 del Decreto Número  389, publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, número 20, primera sección, del 11 de marzo de 2003, para quedar como siguen:

ARTÍCULO TERCERO. Se autoriza al Gobierno del Estado para que done de manera pura, lisa, llana, incondicional e irrevocable a favor de las Asociaciones Civiles denominadas FUNDACIÓN TELETÓN MÉXICO y PROMOTORA DE ASISTENCIA, el inmueble a que se refiere la fracción I del artículo primero de este decreto, de la manera siguiente:

I.
37,382.04 M2., a favor de la FUNDACIÓN TELETÓN MÉXICO, A.C.

II.
4,000.00 M2., a favor de la PROMOTORA DE ASISTENCIA, A.C.

ARTÍCULO CUARTO. Así mismo, se autoriza al Gobierno del Estado para que, una vez formalizado el contrato de permuta que se autoriza celebrar, done de manera pura, lisa, llana, incondicional e irrevocable la superficie de 10,900.00 M2., que reciba, a favor de la Asociación Civil FUNDACIÓN TELETÓN MÉXICO.

ARTÍCULO QUINTO. ...

I
...

II
La Asociación Civil FUNDACIÓN TELETON MÉXICO:

a)
Lleve a cabo en principio, en los inmuebles que se le donan de manera pura, lisa, llana, incondicional e irrevocable, el diseño, la construcción, instalación y operación de un centro de atención, rehabilitación y diagnóstico para la comunidad en general y, en especial para las personas de escasos recursos económicos con discapacidad.

b)
Destine los inmuebles a usos que no contravengan las disposiciones legales vigentes, disponiendo de ellos de la manera más amplia y sin restricción alguna, para el mejor cumplimiento de sus fines.

III.
La  Asociación Civil PROMOTORA  DE ASISTENCIA utilice la superficie que se le dona para  usos que no contravengan las disposiciones legales vigentes, disponiendo de ella de la manera más amplia y sin restricción alguna, para el mejor cumplimiento de sus fines sociales.

ARTÍCULO SEXTO. En caso de que las donatarias dieren a los inmuebles un uso que contravenga las disposiciones legales vigentes, los mismos con sus accesorios se revertirán al patrimonio del estado, en los términos de las disposiciones legales aplicables.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor el día de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan a este decreto.
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D I C T A M E N De la Comisión de la Contaduría Mayor de Hacienda de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila respecto a oficio remitido por la Oficialía Mayor, relativo a la comunicación del Contador Mayor de Hacienda originada por el punto de acuerdo de la Diputación Permanente de fecha 25 de febrero del 2003, y 

CONSIDERANDO:

PRIMERO.- Con fecha 25 de febrero la Diputación Permanente aprobó un punto de acuerdo que a la letra dice: 

"Instruir a la Contaduría Mayor de Hacienda informe a esta soberanía todo lo referente a la proceso de licitación por el cual la Empresa INTERAGBAR obtuvo el 49% de las acciones acompañando toda la documentación que se requirió en la licitación pública y que presentó dicha empresa". 

SEGUNDO.- Que en virtud de lo anterior la Oficialía Mayor de este Congreso del Estado notificó a la Contaduría Mayor de Hacienda el acuerdo mencionado con fecha 27 de febrero del 2003. 

TERCERO.- Que originado por lo anterior la Contaduría Mayor de Hacienda oportunamente dio contestación a la solicitud de la Diputación Permanente en los siguientes términos: 

"C. LIC. PROFR. ALFONSO MARTÍNEZ PIMENTEL 

OFICIAL MAYOR DEL CONGRESO DEL ESTADO 

PRESENTE.- 

Con fecha 27 de febrero se recibió oficio mediante el cual notifica a esta Contaduría Mayor de Hacienda punto de acuerdo aprobado por la Diputación Permanente solicitando toda la documentación de la licitación pública respecto de !a empresa paramunicipal Aguas de Saltillo, S.A. de C. V. 

Al respecto me permito informar a usted que la auditoría a la empresa paramunicipal Aguas de Saltillo, S.A. inició con fecha 26 de febrero del presente año, misma que comprende desde la propuesta de la empresa ganadora en la licitación hasta el cuarto trimestre del 2002, por lo que la auditoría está en proceso. 

En su oportunidad habrá de informarse al Congreso del Estado por los conductos que establece el artículo 4° y 5° y demás relativos de la Ley Orgánica de la Contaduría Mayor de Hacienda los resultados de la auditoría con la documentación correspondiente. 

Sin otro particular; quedo de Usted.”

CUARTO.- Que por acuerdo de la Diputación Permanente. el oficio trascrito en el considerando que antecede fue turnado a esta Comisión con fecha 12 de marzo del 2003, 

QUINTO.- Que una vez que esta Comisión tuvo el oficio de la Contaduría Mayor de Hacienda, se dio a la tarea de analizar su contenido, alcances y los fundamentos legales.

SEXTO.- Que después de su estudio esta Comisión considera que la respuesta de la Contaduría Mayor de Hacienda se encuentra apegada a derecho, toda vez que está informando que inició una auditoría a la empresa paramunicipal Aguas de Saltillo, S.A., con fecha 26 de febrero del presente año, señalando el período que comprende la auditoría y los alcances de la misma, además se advierte claramente que en su oportunidad habrá de informar a este Congreso del Estado por conducto de Comisión Legislativa, pues así lo establece la Ley Orgánica de la Contaduría Mayor de Hacienda, de los resultados de la auditoría realizada a la empresa paramunicipal Aguas de Saltillo, S.A. 

Por lo tanto es de estimarse que si el punto de acuerdo notificado a la Contaduría Mayor de Hacienda fue para solicitar información y documentación de la licitación, la Contaduría Mayor de Hacienda está contestando que en su oportunidad habrá de informar porque todavía está en proceso de revisión, por lo tanto esta Comisión estima procedente la respuesta, toda vez que la Ley Orgánica de la Contaduría Mayor de Hacienda no obliga a nuestro órgano técnico a dar avances sobre el trabajo que está realizando, en virtud de que únicamente tiene la atribución de informar los resultados de esa revisión al Congreso de: Estado por conducto de esta Comisión. 

Respecto a la documentación solicitada también en el punto de acuerdo, esta Comisión considera que si la Contaduría Mayor de Hacienda hubiera remitido documentación que pertenece a las entidades que fiscaliza se habría apartado de sus atribuciones legales, pues la función de la Contaduría Mayor de Hacienda es revisar la cuenta pública de las entidades con base en la documentación que aquellas le ponen a su disposición para tal efecto, sin que la legislación aplicable la faculte para disponer de ella con otro propósito u objetivo.

Tiene sustento lo anterior en los artículos 52 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos y 333 del Código Financiero para los Municipios del Estado que a la letra dicen: 

Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos. 

"Artículo 52.- Todo servidor público tendrá las siguientes obligaciones para salvaguardar la legalidad, honradez, lealtad, imparcialidad y eficiencia que deben ser observadas en el desempeño de su empleo, cargo o comisión, y su incumplimiento, dará lugar al procedimiento y a las sanciones que correspondan, según la naturaleza de la infracción en que incurra, y sin perjuicio de sus derechos laborales:

Fr. IV.- Custodiar y cuidar la documentación e información que por razón de su empleo, cargo o comisión, conserve bajo su cuidado o a la cual tenga acceso, impidiendo o evitando el uso, la sustracción, destrucción, ocultamiento o inutilización indebida de aquéllas. " 

Código Financiero para los Municipios del Estado: 

"Artículo 333.- Los municipios y sus entidades estarán obligados a conservar en su poder y a disposición de la Contaduría Mayor de Hacienda y de otras autoridades competentes, los libros, registros auxiliares e información correspondiente, así como los documentos justificativos y comprobatorios de sus operaciones financieras " 

SÉPTIMO.- Que queda claro por esta Comisión que !as entidades municipales están obligadas a poner a disposición de la Contaduría Mayor de Hacienda la documentación o información que sea necesaria para el desempeño de la función propia del órgano técnico, esto es, la revisión de la cuenta pública. Por lo tanto la Contaduría Mayor hace uso de esa documentación para los efectos de revisión únicamente, más no puede disponer de aquella (¡ para otro uso que no sea el de revisar la cuenta pública. 

A mayor abundamiento, los servidores públicos atendiendo a la Ley de Responsabilidades, están obligados a custodiar y cuidar la documentación que por razón del empleo, cargo o comisión se tenga bajo el cuidado por lo tanto no puede darle otro uso que no sea para el cumplimiento de su función. Pues es importante precisar que la Ley que rige el funcionamiento de la Contaduría Mayor de Hacienda no la faculta para entregar documentación que tiene a su disposición para revisar las cuentas públicas, por lo que de hacerlo incurriría en responsabilidad. 

Que con base en lo expuesto y de conformidad con lo establecido en los artículos 40, 41, 42 inciso 11 ), 45 y 110 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado esta Comisión somete a su consideración el siguiente: 

ACUERDO

PRIMERO: Se estima procedente y apegada a derecho en todas sus partes la respuesta que mediante oficio número CMH-232-2003 remite la Contaduría Mayor de Hacienda en relación a! plinto de acuerdo emitida por la Diputación Permanente en sesión de fecha 25 de febrero del 2003, en el cual se aprueba solicitar documentación relativa al proceso de licitación de la empresa Interagbar. 

SEGUNDO: Téngase por concluido y archivado el presente asunto.

Dado en el Salón de Comisiones a los 20 días del mes de marzo de 2003 

POR LA COMISIÓN DE LA CONTADURÍA MAYOR

DE HACIENDA

DIP. JESÚS MARIO FLORES GARZA

DIP. SALOMÓN JUAN MARCOS-ISSA

DIP. KARLA SAMPERIO FLORES

