DICTAMEN de la Comisión  de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Ayuntamiento de Torreón, para que se le autorice a desincorporar del dominio público municipal, un predio ubicado en la Fracción de la Manzana 53, del Fraccionamiento Villa California, a fin de enajenarlo a título gratuito a favor de la señora Celia Rivera Reyes.

R E S U L T A N D O

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 5 de diciembre del año 2002 se recibió Iniciativa de Decreto enviada por el Ayuntamiento de Torreón, para que se le autorice a desincorporar del dominio público municipal, un predio ubicado en la Fracción de la Manzana 53, del Fraccionamiento Villa California, a fin de enajenarlo a título gratuito a favor de la señora Celia Rivera Reyes.

SEGUNDO. Que conforme a lo acordado por el Pleno del Congreso, dicho expediente se turnó a la Comisión de Finanzas para su estudio y dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el artículo 102, fracción II, inciso 2, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEGUNDO. Que así mismo el segundo párrafo del artículo 276 del Código Financiero para los Municipios del Estado dispone que los bienes inmuebles de dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables.  

TERCERO. Que aunado a lo anterior, el artículo 16 de la  Ley General de Bienes del Estado, en su párrafo segundo dispone que tratándose de la desincorporación de inmuebles propiedad de los municipios, deberá acreditarse ante el Congreso del Estado, en los términos de las disposiciones aplicables las causas que lo motivan.

CUARTO. Que de las constancias que se anexan al expediente, se advierte que el Ayuntamiento de Torreón, es propietario de una superficie de terreno que forma parte de una extensión mayor, que se ubica en un predio ubicado en la Fracción de la Manzana 53, del Fraccionamiento Villa California, lo anterior se acredita con el documento consistente en copia certificada de la certificación que expide el Director del Registro Público de la propiedad del Distrito de Torreón, Licenciado Bernardo Gurza Islas, quien hace constar que dicho inmueble se encuentra inscrito bajo la Partida 4934, Foja 227, Libro 26-D, Sección I de fecha 12 de julio de 1993. 

QUINTO. Que, así mismo, se acompaña copia certificada del acta de la sesión de cabildo el 15 de noviembre del año 2002, en la que consta el acuerdo, que fue aprobado y conforme al cual se decidió por las dos terceras partes de los miembros integrantes del Cabildo autorizar la desincorporación del dominio público municipal, una superficie de terreno de 139.83 M2 ubicada en la Fracción de la Manzana 53 del Fraccionamiento Villa California, misma que cuenta con las siguientes medidas y colindancias.

Al Norte: En 7.00 metros colindando con Calle Pichilingue.

Al Sur: En 7.00 metros colindando con área cedida al H. Cuerpo de Bomberos.

Al Oriente: En 20.00 metros colindando con terrenos misma manzana.

Al Poniente: En 20.00 metros colindando con terrenos misma manzana

Que el objeto de la desincorporación del inmueble de referencia es de enajenarlo a título gratuito a favor de la señora Celia Rivera Reyes, quien es una persona de la tercera edad, que no cuenta con recursos económicos y carece de un lugar donde vivir.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el ayuntamiento del municipio de Torreón, cumple con los requisitos necesarios para la desincorporación de un bien inmueble del dominio público municipal, de 139.83 M2 ubicado en la Fracción de la Manzana 53, del Fraccionamiento Villa California, esta Comisión somete a consideración del Pleno del Congreso, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTICULO PRIMERO. Se desincorpora del dominio público del municipio de Torreón, una superficie de 139.83 M2 ubicada en ubicado en la Fracción de la Manzana 53, del Fraccionamiento Villa California, misma que cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte: En 7.00 metros colindando con Calle Pichilingue.

Al Sur: En 7.00 metros colindando con área cedida al H. Cuerpo de Bomberos.

Al Oriente: En 20.00 metros colindando con terrenos misma manzana.

Al Poniente: En 20.00 metros colindando con terrenos misma manzana.

ARTÍCULO SEGUNDO. Para que el municipio pueda disponer del bien inmueble que se desincorpora por medio de este decreto, el Ayuntamiento de conformidad con los artículos 273 y 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, deberá cumplir con los requisitos necesarios para la operación correspondiente.

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución.

TRANSITORIO

ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SALA de Comisiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila marzo 17 del 2003. 

COMISIÓN DE FINANZAS

Dip. Salomón Juan Marcos Issa

Coordinador

Dip. Gabriel Ramos Rivera

Dip. Fernando de la Fuente Villarreal

Dip. Latiffe Eloisa Burciaga Neme

Dip. Ma. Eugenia Cázares Martínez

Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal

Dip. Evaristo Lenin Pérez Rivera

DICTAMEN de la Comisión  de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Ayuntamiento de Saltillo, mediante el cual solicita que este Congreso valide un acuerdo aprobado por el mismo Ayuntamiento, para que se le autorice a enajenar a título oneroso, una porción de vialidad localizada entre la calle Clavel y Boulevard Eulalio Gutiérrez, de la Colonia Valle de las Flores-Infonavit, a favor de los CC. María del Rosario Gutiérrez Carrejo, Marco Antonio Cardona Sánchez y Juan Aguillón Medina. 

R E S U L T A N D O

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el día 18 de marzo de 2003, se recibió iniciativa de Decreto enviada por el Ayuntamiento de Saltillo, mediante el cual solicita que este Congreso valide un acuerdo aprobado por el mismo Ayuntamiento, para que se le autorice a enajenar a título oneroso, una porción de vialidad localizada entre la calle Clavel y Boulevard Eulalio Gutiérrez, de la Colonia Valle de las Flores-Infonavit, a favor de los CC. María del Rosario Gutiérrez Carrejo, Marco Antonio Cardona Sánchez y Juan Aguillón Medina.
SEGUNDO. Que conforme a lo acordado por la Diputación Permanente del Congreso, dicho expediente se turnó a la Comisión de Finanzas para su estudio y dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, Fracción II, numeral 2 del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEGUNDO. Que, así mismo, el segundo párrafo del Artículo 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del Ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables.

TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.     

CUARTO. Que, así mismo, se acompaña copia certificada del acta de la sesión de cabildo el 13 de julio del 2000 en la que consta el acuerdo, que fue aprobado y conforme al cual se decidió por unanimidad de los miembros integrantes del Cabildo autorizar enajenar a título oneroso, a favor de los CC. María del Rosario Gutiérrez Carrejo, Marco Antonio Cardona Sánchez y Juan Aguillón Medina una porción de vialidad localizada entre la calle Clavel y Boulevard Eulalio Gutiérrez, de la Colonia Valle de las Flores-Infonavit con una superficie de 267.39 m2 dicha superficie tiene las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte: En 21.78 metros y colinda con el lote 12 de la manzana 26.

Al Sur: En 22.00 metros y colinda con el lote 1 de la manzana 27.

Al Oriente: En 12.20 metros y colinda con terreno del Fraccionamiento Magisterio.

Al Poniente: En 12.20 metros y colinda con el Boulevard Eulalio Gutiérrez.

Que el objeto de la validación del acuerdo aprobado por el cabildo, es para enajenar a título oneroso y a valor comercial, de conformidad con el avalúo correspondiente ascendiendo a la cantidad de $ 69,500.00, con una superficie de 267.39 M2, a favor de los CC. María del Rosario Gutiérrez Carrejo, Marco Antonio Cardona Sánchez y Juan Aguillón Medina y con ello apoyar el fomento a la vivienda.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta Comisión somete a consideración del Pleno del Congreso, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTICULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de Saltillo, Coahuila, para enajenar, a título oneroso favor de los CC. María del Rosario Gutiérrez Carrejo, Marco Antonio Cardona Sánchez y Juan Aguillón Medina, una porción de vialidad localizada entre las calles Clavel y Boulevard Eulalio Gutiérrez, de la Colonia Valle de las Flores-Infonavit con una superficie de 267.39 m2 dicha superficie tiene las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte: En 21.78 metros y colinda con el lote 12 de la manzana 26.

Al Sur: En 22.00 metros y colinda con el lote 1 de la manzana 27.

Al Oriente: En 12.20 metros y colinda con terreno del Fraccionamiento Magisterio.

Al Poniente: En 12.20 metros y colinda con el Boulevard Eulalio Gutiérrez.

ARTÍCULO SEGUNDO. El Ayuntamiento del Municipio de Saltillo, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante Legal acreditado, deberá formalizar las operaciones que se autorizan y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO TERCERO. Si no se formalizan las enajenaciones que se autorizan, en el tiempo que dure el ejercicio constitucional de la administración municipal 2003-2005, quedarán sin efecto las disposiciones de este decreto, requiriéndose, en su caso, de nueva autorización legislativa para proceder a la enajenación de dichos inmuebles.

ARTÍCULO CUARTO. Los gastos de escrituración y registro que se originen por las operaciones que mediante este decreto se validan, serán por cuenta de los particulares a favor de quien se haga la enajenación.

ARTÍCULO QUINTO. El presente decreto deberá insertarse en la escritura correspondiente.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Sala de Comisiones  del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila,  marzo                          31 del 2003.

COMISIÓN DE FINANZAS

Dip. Salomón Juan Marcos Issa

Coordinador

Dip. Gabriel Ramos Rivera

Dip. Fernando de la Fuente Villarreal

Dip. Latiffe Eloisa Burciaga Neme

Dip. Ma. Eugenia Cázares Martínez

Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal

Dip. Evaristo Lenin Pérez Rivera
DICTAMEN de la Comisión  de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Ayuntamiento de Saltillo, mediante el cual solicita que este Congreso valide un acuerdo aprobado por el mismo Ayuntamiento, para que se le autorice a enajenar a título gratuito un área municipal localizada en la Colonia “Las Margaritas” de esta ciudad, a favor de diversos particulares.

R E S U L T A N D O

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente día 18 de marzo del 2003, se recibió iniciativa de Decreto enviada por el Ayuntamiento de Saltillo, mediante el cual solicita que este Congreso valide un acuerdo aprobado por el mismo Ayuntamiento, para que se le autorice a enajenar a título gratuito un área municipal localizada en la Colonia “Las Margaritas” de esta ciudad, a favor de diversos particulares.

SEGUNDO. Que conforme a lo acordado por el Presidente de la Diputación Permanente del Congreso, dicho expediente se turnó a la Comisión de Finanzas para su estudio y dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, Fracción II, numeral 2 del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEGUNDO. Que, así mismo, el segundo párrafo del Artículo 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del Ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables.

TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.     

CUARTO. Que, así mismo, se acompaña copia certificada del acta de la sesión de cabildo el 15 de Julio del 2002 en la que consta el acuerdo, que fue aprobado y conforme al cual se decidió por las dos terceras partes de los miembros integrantes del Cabildo la enajenación a título gratuito un lote de terreno de 960 M2, ubicado en la colonia Las Margaritas a favor de diversos particulares, con las siguientes medidas y colindancias:

NORTE
Mide 20.00 metros y colinda con calle Santa Bárbara.

SUR
Mide 20.00 metros y colinda con lote 24.

ORIENTE
Mide 48.00 metros y colinda con calle Santa Martha.

PONIENTE
Mide 48.00 metros y colinda con propiedad privada.

Que el objeto de la validación del acuerdo aprobado por el cabildo es de enajenar a título gratuito favor de los C.C. Crecencia Ramírez Reina, Juana Morin de la Cruz, Reyna Salazar, Javier García Ramos, Juan Carlos Martínez Durón y José Cruz Martínez Donjuan, con el propósito de fomentar la vivienda.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta Comisión somete a consideración del Pleno del Congreso, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de Saltillo, Coahuila, para enajenar, a título gratuito a favor de los CC. Crecencia Ramírez Reina, Juana Morin de la Cruz, Reyna Salazar, Javier García Ramos, Juan Carlos Martínez Durón y José Cruz Martínez Donjuan, un área municipal ubicada en la Colonia Las Margaritas de esta ciudad, con una superficie total de 960.00 m2 con las siguientes medidas y colindancias:

NORTE
Mide 20.00 metros y colinda con calle Santa Bárbara.

SUR
Mide 20.00 metros y colinda con lote 24.

ORIENTE
Mide 48.00 metros y colinda con calle Santa Martha.

PONIENTE
Mide 48.00 metros y colinda con propiedad privada.

ARTÍCULO SEGUNDO. El Ayuntamiento del Municipio de Saltillo, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante Legal acreditado, deberá formalizar las operaciones que se autorizan y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO TERCERO. Si no se formalizan las enajenaciones que se autorizan, en el tiempo que dure el ejercicio constitucional de la administración municipal 2003-2005, quedarán sin efecto las disposiciones de este decreto, requiriéndose, en su caso, de nueva autorización legislativa para proceder a la enajenación de dichos inmuebles.

ARTÍCULO CUARTO. Los gastos de escrituración y registro que se originen por las operaciones que mediante este decreto se validan, serán por cuenta de los particulares a favor de quien se haga la enajenación.

ARTÍCULO QUINTO. El presente decreto deberá insertarse en la escritura correspondiente.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Sala de Comisiones  del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila,  marzo                          31 del 2003.

COMISIÓN DE FINANZAS

Dip. Salomón Juan Marcos Issa

Coordinador

Dip. Gabriel Ramos Rivera

Dip. Fernando de la Fuente Villarreal

Dip. Latiffe Eloisa Burciaga Neme

Dip. Ma. Eugenia Cázares Martínez

Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal

Dip. Evaristo Lenin Pérez Rivera
DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la iniciativa de Decreto enviada por el Ejecutivo del Estado, para que se le autorice a otorgar una pensión vitalicia a favor de la Señora Guadalupe Cabello Cuellar.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el día 25 de marzo del presente año, se recibió iniciativa de Decreto enviada por el Ejecutivo del Estado, para que se le autorice a otorgar una pensión vitalicia a favor de la Señora Guadalupe Cabello Cuellar.

SEGUNDO. Que conforme a lo acordado por el Presidente de la Diputación Permanente dicho expediente se turnó a la Comisión de Finanzas para su estudio y dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que el Ejecutivo Estatal estima necesario expresar justo reconocimiento a todas aquellas personas que participaron en el bien de la Patria durante la revolución, o, en su caso, a sus descendientes directos.

SEGUNDO. El Señor Francisco Cabello González fue veterano de la revolución y, durante dicho acontecimiento, cumplió cabalmente con su deber.

TERCERO. Que la Señora Guadalupe Cabello Cuellar, descendiente directa del señor Francisco Cabello González, solicitó al Ejecutivo Estatal gestionar el otorgamiento de una pensión vitalicia a su favor en virtud del mérito revolucionario de su difunto padre y dada la precaria situación económica y de salud de la solicitante, según se desprende de los estudios socioeconómicos practicados por la Secretaría de Finanzas del Estado, se justifica la necesidad de que la misma cuente con un ingreso que le ayude a solventar diversos gastos, fundamentalmente de índole médica. 
En virtud de lo anterior, esta Comisión encuentra justificado proponer a este Congreso del Estado autorice el otorgamiento de una pensión vitalicia, y somete para su estudio, resolución y aprobación, en su caso, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Ejecutivo del Estado para que otorgue una pensión vitalicia a la señora Guadalupe Cabello Cuellar, por la cantidad de $2,000.00 (Dos Mil Pesos 00/100 M.N.) mensuales.

ARTÍCULO SEGUNDO. Se autoriza al Ejecutivo Estatal para que la pensión a que se alude en el artículo anterior, sea incrementada de acuerdo y en proporción al porcentaje de aumento que en el futuro se autorice para los trabajadores al servicio del Gobierno del Estado.

ARTÍCULO TERCERO. La pensión a que se hace mención en el presente Decreto, será pagada a la señora Guadalupe Cabello Cuellar, por la Secretaría de Finanzas del Estado, con cargo a la partida correspondiente del Presupuesto de Egresos del Estado.

ARTÍCULO CUARTO. La pensión a que se refiere el presente decreto será incompatible con cualquiera otra que otorgue el Gobierno del Estado, por lo que en caso contrario, quedarán sin efecto las disposiciones del mismo y se procederá a la cancelación respectiva. 

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. La pensión vitalicia que se otorga mediante este decreto quedará automáticamente cancelada al fallecimiento de la titular de la misma.
TERCERO. Para los efectos de lo dispuesto en el artículo que antecede, la Secretaría de Finanzas del Gobierno del Estado deberá establecer los mecanismos necesarios para verificar con la periodicidad que estime conveniente, que la beneficiaria de la pensión que se otorga en este decreto no haya fallecido.

SALA de Comisiones "Luis Donaldo Colosio” del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, marzo 31 del 2003.

COMISIÓN DE FINANZAS

Dip. Salomón Juan Marcos Issa

Coordinador

Dip. Gabriel Ramos Rivera

Dip. Fernando de la Fuente Villarreal

Dip. Latiffe Eloisa Burciaga Neme

Dip. Ma. Eugenia Cázares Martínez

Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal

Dip. Evaristo Lenin Pérez Rivera
DICTAMEN de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, en relación con diversos comunicados de los Congresos de los estados de Jalisco e Hidalgo, mediante los cuales se informan sobre la aprobación de un acuerdo, por el cual se determina recomendar al Congreso de la Unión que se reforme el artículo 62 de la Constitución Política Federal y solicitan a las Legislaturas de los estados se sumen al contenido del mismo.

R E S U L T A N D O:

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso el día 22 de julio del año 2002, se dio cuenta del oficio del Oficial Mayor del Congreso del Estado de Jalisco mediante el cual se informan sobre la aprobación de un acuerdo, por el cual se determina recomendar al Congreso de la Unión que se reforme el artículo 62 de la Constitución Política Federal y solicitan a las Legislaturas de los estados se sumen al contenido del mismo.

SEGUNDO. Así mismo, en sesión celebrada el día 20 de febrero del actual, por la 

Diputación Permanente, se recibió comunicación del congreso del estado de Hidalgo, sobre la aprobación de un Acuerdo por el cual se determina recomendar al Congreso de la Unión que se reforme el artículo 62 de la Constitución Política Federal y solicitan a las Legislaturas de los estados se sumen al contenido del mismo.

TERCERO. Que por acuerdo de la Diputación Permanente se turnaron dichos expedientes a esta Comisión, para los efectos procedentes;

C O N S I D E R A N D O:

PRIMERO. Que esta Comisión es competente para emitir este dictamen, de conformidad con los artículos 41 y 42 apartado 1 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado. 
SEGUNDO. Que se anexan ambos comunicados al dictamen  formando parte del mismo, por lo que se tienen por íntegramente reproducidos. 

TERCERO. Que del análisis de los acuerdos se desprende que el sentido de la reforma al artículo 62 de la Constitución Política federal, se encamina a que se incluya como impedimento para los diputados y senadores propietarios, durante el período de su encargo, el ejercer libremente la profesión de abogado no patrocinar negocios judiciales por sí o por interpósita persona, cuando la contra parte sea la federación, los estados, los municipios o los organismos descentralizados de los anteriores.

Así mismo se señala que esta reforma, es para impedir el uso de medios y circunstancias ilegítimas o contrarios a la ética provoquen daños al patrimonio de las entidades públicas, y de esta manera los representantes populares, al aceptar su cargo, tengan siempre presente que ante los beneficios personales anteponer el bien de la Nación. 

CUARTO. Esta comisión, estima conveniente enviar oficio al Congreso de la Unión a fin de que las propuesta de iniciativas de reformas sean revisadas, analizadas y las mismas sean resueltas en los términos que procedan

Por lo anteriormente expuesto, sometemos a la consideración de la Diputación Permanente para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO:

PRIMERO. Gírese oficio al H. Congreso de la Unión, mediante el cual se le manifieste la recomendación de esta Soberanía para que sean revisadas, analizadas y en su caso se resuelva lo procedente, respecto de las propuestas de Iniciativa de reforma al artículo 62, de la Constitución Política Federal, presentadas por las Legislatura de los estados de Jalisco e Hidalgo.

SEGUNDO. Comuníquese el presente Punto de acuerdo a las Legislatura de los estados de Jalisco e Hidalgo.

Así, lo acuerdan los diputados integrantes de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado, diputado Jesús Mario Flores Garza (Coordinador), diputado Carlos Támez Cuellar, diputada Latiffe Eloisa Burciaga Neme, diputado Gabriel Calvillo Ceniceros, diputado Miguel Felipe Mery Ayup, diputada Mary Telma Guajardo Villarreal, diputado Luis Fernando Salazar Fernández, diputado Jesús de León Tello, diputado Evaristo Lenin Pérez Rivera,. Saltillo, Coahuila a marzo     del año 2003.

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES

Dip. Jesús Mario Flores Garza

Dip. Carlos Támez Cuellar

Dip. Latiffe Eloisa Burciaga Neme

Dip. Gabriel Calvillo Ceniceros
Dip. Miguel Felipe Mery Ayup

Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal

Dip. Luis Fernando Salazar Fernández

Dip. Jesús de León Tello
Dip. Evaristo Lenin Pérez Rivera
DICTAMEN de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, en relación al oficio del Congreso del Estado de San Luis Potosí, mediante el cual se informa sobre la aprobación de un Punto de Acuerdo, por el que se determinó plantear al Congreso de la Unión una propuesta para que se hagan modificaciones a la Ley del Impuesto Sobre la Renta, así como a la Ley del Instituto de Seguridad y Servicios Sociales de los Trabajadores del Estado.

R E S U L T A N D O:

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso del Congreso el día 23 de diciembre del año 2002, se dio cuenta del oficio del Congreso del Estado de San Luis Potosí, mediante el cual se informa sobre la aprobación de un Punto de Acuerdo, por el que se determinó plantear al Congreso de la Unión una propuesta para que se hagan modificaciones a la Ley del Impuesto Sobre la Renta, así como a la Ley del Instituto de Seguridad y Servicios Sociales de los Trabajadores del Estado.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Pleno se turnó el expediente a esta Comisión, para su estudio y efectos procedentes;

C O N S I D E R A N D O:

PRIMERO. Que esta Comisión es competente para emitir este dictamen, de conformidad con los artículos 41 y 42 apartado 1 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado. 
SEGUNDO. Que el comunicado en esencia señala lo siguiente:

Históricamente el Sistema Educativo Nacional al servicio del pueblo de México, ha demostrado calidad y eficiencia en la docencia producto del alto nivel de responsabilidad en la formación de la población mexicana, respondiendo de manera satisfactoria a las necesidades del país y a los retos del avance académico del mismo.

Nuestro nivel educativo atento al mandato constitucional establecido en el artículo 3°, se ha visto fortalecido de tal manera que actualmente se oferta prácticamente a todos los niños y jóvenes de México.

Tal situación se ha tornado preocupante ya que igual que toda clase trabajadora, las maestras y los maestros de nuestra patria, conforman un amplio sector  de la sociedad que tiene como único ingreso familiar el salario producto de su trabajo.

En ese sentido, derivado de la aplicación del impuesto sobre la renta, en el que ahora se determina en forma general el subsidio acreditable para todo el personal de la Secretaría de Educación del Gobierno del Estado de San Luis Potosí, ha generado descontento y frustración sufren un importante deterioro.

Que la sociedad nos ha conferido la facultad de legislar y tratar de atender con ello sus demandas más sentidas, siendo una de ellas la educación, y en ese tenor el presente reclamo busca preservar la estabilidad social necesaria para alcanzar el desarrollo integral del ciudadano, tal y como lo establece el artículo tercero Constitucional, precepto que estamos obligados a mantener vigente a través de la actividad parlamentaria.

Que se precisa el apoyo solidario del Congreso de la Unión para llevar a cabo las modificaciones a las leyes del Impuesto Sobre la Renta, y del Instituto de Seguridad y Servicios Sociales de los Trabajadores del Estado, por ser ambas de su competencia conforme lo establece en su parte relativa el artículo 71 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.

Que dentro del quehacer legislativo es necesario responder al consenso manifiesto de los trabajadores del sistema educativo nacional exige y requiere la atención de las autoridades federales, a fin de que escuchando a los trabajadores de dicho sistema, atiendan sus planteamientos y se obsequie una solución  que satisfaga a las partes involucradas, sin que se afecte el desarrollo constante y armónico de millones de estudiantes que dependen del mismo; es así, que coincidimos con las razonables y responsables posturas que han asumido los trabajadores del sistema educativo en San Luis Potosí, y por tanto, avalamos su propuesta legislativa para que sea valorada puntualmente por el Congreso de la Unión.

TERCERO. Esta comisión al analizar el punto de acuerdo planteado, estima conveniente enviar oficio al Congreso de la Unión a fin de que las propuesta de iniciativas de reformas sean revisadas, analizadas y las mismas sean resueltas en los términos que procedan

Por lo anteriormente expuesto, sometemos a la consideración de este Congreso, el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO:

PRIMERO.  Gírese oficio al H. Congreso de la Unión, mediante el cual se le manifieste la recomendación de esta Soberanía para que sean revisadas, analizada y en su caso se resuelva lo procedente, respecto de las propuestas de Iniciativa de reforma a los artículos 29 fracción II, 32 segundo párrafo, 109 fracciones VI, VIII, XI y XVII, 113, 114, 115, 116 segundo párrafo fracciones  I, II, III, IV y VI, 118 fracción I, 119, 127 segundo párrafo, 154 segundo párrafo, 170 párrafos cuarto, quinto y undécimo, 177, 178, fracción LXVI, artículo segundo y tercero transitorios de la Ley del Impuesto Sobre la Renta ; así como a la propuesta de reforma a los artículos 57,61, y 64 de la Ley del Instituto de Seguridad y Servicios Sociales de los Trabajadores del Estado, presentadas por la Quincuagésima Sexta Legislatura del estado de San Luis Potosí.

SEGUNDO. Comuníquese el presente Punto de acuerdo a la Quincuagésima Sexta Legislatura del estado de San Luis Potosí, para los efectos procedentes.

Así, lo acuerdan los diputados integrantes de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado, diputado Jesús Mario Flores Garza (Coordinador), diputado Carlos Támez Cuellar, diputada Latiffe Eloisa Burciaga Neme, diputado Gabriel Calvillo Ceniceros, diputado Miguel Felipe Mery Ayup, diputada Mary Telma Guajardo Villarreal, diputado Luis Fernando Salazar Fernández, diputado Jesús de León Tello, diputado Evaristo Lenin Pérez Rivera,. Saltillo, Coahuila a marzo     del año 2003.

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES
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Dip. Carlos Támez Cuellar
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Dip. Miguel Felipe Mery Ayup

Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal

Dip. Luis Fernando Salazar Fernández

Dip. Jesús de León Tello

Dip. Evaristo Lenin Pérez Rivera
DICTAMEN de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado, en relación al oficio del Presidente Municipal de Sierra Mojada, Coahuila; mediante el cual se solicita incorporar la comunidad de Laguna del Rey, así como adjudicar los impuestos generados en esta comunidad al municipio de Sierra Mojada.

R E S U L T A N D O

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del  Congreso el día 20 de febrero del arlo 2003, se dio cuenta del Presidente Municipal de Sierra Mojada, Coahuila; mediante el cual se solicita incorporar la comunidad de Laguna del Rey, así como adjudicar los impuestos generados en esta comunidad al municipio de Sierra Mojada, Coahuila.

SEGUNDO. Que por acuerdo de la Diputación Permanente se turnó el expediente a esta Comisión, para los efectos procedentes;

C O N S I D E R A N DO:

PRIMERO. Que esta Comisión es competente para emitir este dictamen, de conformidad con los artículos 41 y 42 apartado 1 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado.

SEGUNDO. Que el comunicado en esencia señala lo siguiente:

 Se anexa a la presente Acta de Cabildo No 4 del año dos mil tres, en la que se solicita incorporar la comunidad de Laguna del Rey, Coah, así como anexar los impuestos generados en esa comunidad al Municipio de Sierra Mojada, Coahuila, 

ACTA No, 4 DEL AÑO 2003

Preside la reunión el C. Clemente de J. De la Rosa Palacios, Presidente Municipal quien da la bienvenida a los asistentes y declara abierta la Sesión. Haciendo saber al Cabildo en general de todos los servicios que actualmente brinda el Municipio de Sierra Mojada, a la comunidad de Laguna del Rey, perteneciente al Municipio de Ocampo, Coah., dentro de los cuales están el servicio de la Junta Municipal de Reclutamiento, el Registro Civil, el Panteón Municipal, el trámite de las Licencias para conducir, apoyos económicos y en especie a las Instituciones Educativas, las cuales se encuentran registradas en este Municipio, como el Centro de Estudios Científicos y Tecnológicos, .Escuela Secundaria, otras instituciones como e! Centro de Asistencia Social, Policía Ministerial, se apoya a los equipos deportivos con material y uniformes.

También atendemos al Ejido El Oro, del Municipio de Ocampo, Coah., con servicio médico, despensas alimenticias, agua potable, entre otros, no tenemos ningún impuesto o derecho de la comunidad de Laguna del Rey, que ingrese a la Tesorería Municipal.

El Presidente Municipal informa que todos estos servicios justifican el solicitar al H. Congreso del Estado se incorpore la comunidad de Laguna del Rey, Coah., así como los impuestos generados en la misma, al Municipio de Sierra Mojada, Coah., una vez que la propuesta de celebración se puso a votación de los señores Munícipes la misma fue aprobada por unanimidad. 

TERCERO. Ahora bien, de conformidad con lo dispuesto por el artículo 67 en de la Constitución Política del Estado, es competencia de este Congreso ...Fijar el territorio que corresponda a los Municipios; arreglar sus límites y, por el voto de las dos terceras partes de sus miembros, modificar la extensión de los mismos, suprimirlos y crear otros, cuando así lo exija el buen servicio público;.... 

CUARTO. Así mismo, de conformidad con lo que dispone el artículo 10 del Código Municipal "el Congreso del Estado podrá crear, fusionar y suprimir Municipios; así como modificar su extensión territorial, con base en las reglas siguientes: 

I. Se iniciará el procedimiento ante el Congreso del Estado sólo a instancia del ayuntamiento o ayuntamientos interesados o, en su caso, a través del Ejecutivo del Estado. 

II. En todo caso, el Congreso del Estado deberá oír a las partes interesadas y al Ejecutivo del Estado. Su resolución definitiva deberá tener el voto de las dos terceras partes de sus miembros.

QUINTO. En tal virtud, esta Comisión considera que para estar en posibilidades de poder entrar al estudio sobre la solicitud planteada, es necesario que sean analizados diversos aspectos de carácter técnico, económico, geográfico, así como un análisis sobre la capacidad del municipio para el cumplimiento de sus competencias con el fin de que no exista una disminución en la calidad y prestación de los servicios a sus habitantes; de igual modo deberá de establecer comunicación con los municipios involucrados, así como con el Ejecutivo Estatal, por !o que se propone crear una Comisión Especial a fin de que recabe toda aquella información, estudios técnicos, económicos y geográficos necesarios los cuales proporcionara a las Comisiones de Finanzas, Asuntos Municipales y Gobernación y Puntos Constitucionales y se pueda estar en posibilidades de analizar la solicitud del Municipio de Sierra Mojada, Coahuila. 

Por lo anteriormente expuesto, sometemos a la consideración de la Diputación Permanente para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

DICTAMEN:

ÚNICO. Se propone crear una Comisión Especial a fin de que recabe toda aquella información, estudios técnicos, económicos y geográficos necesarios los cuales proporcionara a las Comisiones de Finanzas, Asuntos Municipales y Gobernación y Puntos Constitucionales y se pueda estar en posibilidades de analizar la solicitud del Municipio de Sierra Mojada, Coahuila.

Así, lo acuerdan los diputados integrantes de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado, diputado Jesús Mario Flores Garza (Coordinador), diputado Carlos Támez Cuellar, diputada Latiffe Eloisa Burciaga Neme, diputado Gabriel Calvillo Ceniceros, diputado Miguel Felipe Mery Ayup, diputada Mary Telma Guajardo Villarreal, diputado Luis Fernando Salazar Fernández, diputado Jesús de León Tello, diputado Evaristo Lenin Pérez Rivera. Saltillo, Coahuila a marzo 18 del año 2003. 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES

Dip. Jesús Mario Flores Garza

Dip. Carlos Tamez Cuellar
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DICTAMEN de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado, en relación al oficio del Secretario del Ayuntamiento de San Pedro, Coahuila; mediante el cual se informa que con motivo del cambio de la administración municipal, se pretende incluir en la papelería oficial un logotipo y la leyenda "En San Pedro Crecemos Contigo", solicitándose, así mismo, que este Congreso acuerde la que resulte procedente. 

R E S U L T A N DO:

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso el día 11 de febrero del año 2003, se dio cuenta del oficio del Secretario del Ayuntamiento de San Pedro, Coahuila; mediante el cual se informa que con motivo del cambio de la administración municipal, se pretende incluir en la papelería oficial un logotipo y la leyenda "En San Pedro Crecemos Contigo", solicitándose, así mismo, que este Congreso acuerde lo que resulte procedente.

SEGUNDO. Que por acuerdo de la Diputación Permanente se turnó el expediente a esta Comisión, para los efectos procedentes;

CONSIDERANDO:

PRIMERO. Que esta Comisión es competente para emitir este dictamen, de conformidad con los artículos 41 y 42 apartado 1 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado.

SEGUNDO. Que el comunicado en esencia señala lo siguiente: 

Atendiendo instrucciones del C. Emilio Bichara Marcos Wong, Presidente Municipal de San Pedro, Coahuila, me permito distraer sus finas atenciones para informarle que con motivo del cambio de la Administración Municipal, se pretende incluir en la papelería oficial que expida el R. Ayuntamiento 2003-2005, la siguiente leyenda y logotipo. En San Pedro Crecemos Contigo Ayuntamiento 2003-2005. 

Por lo que agradeceremos presentar al Pleno de la L VI Legislatura nuestra solicitud y a la brevedad posible comunicarnos el acuerdo que resulte.

TERCERO. Ahora bien, se desprende de la solicitud, que sea el Pleno quien resuelva lo solicitado, más sin embargo cabe precisar que según lo establecido por el artículo 67 de la Constitución Política del Estado, en donde se señalan las facultades de esta soberanía, no refiere nada en relación a la autorización para los municipios para insertar leyenda o logotipos, por lo que resulta ser competencia de la propia administración municipal, ahora bien y toda vez que el municipio mediante decreto tiene autorizado su escudo oficial, es necesario que la leyenda o logotipo no se contraponga al mismo.

Por lo anteriormente expuesto, sometemos a la consideración de la Diputación permanente para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

DICTAMEN:

PRIMERO. En atención a la facultades de este Congreso, se advierte que no resulta ser competencia de esta soberanía resolver sobre la solicitud planteada, sin embargo si se utiliza la leyenda o logotipo propuesto, se recomienda no se contraponga con el escudo oficial del municipio aprobado por decreto.

SEGUNDO. Comuníquese el presente dictamen al ayuntamiento de San Pedro mediante copia certificada que expida Oficialía Mayor, para los efectos procedentes.

Así, lo acuerdan los diputados integrantes de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado, diputado Jesús Mario Flores Garza (Coordinador), diputado Carlos Támez Cuellar, diputada Latiffe Eloisa Burciaga Neme, diputado Gabriel Calvillo Ceniceros, diputado Miguel Felipe Mery Ayup, diputada Mary Telma Guajardo Villarreal, diputado Luis Fernando Salazar Fernández, diputado Jesús de León Tello, diputado Evaristo Lenin Pérez Rivera. Saltillo, Coahuila a marzo 18 del año 2003. 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES
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DICTAMEN de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado, en relación al oficio del Síndico del Ayuntamiento de Cuatro Ciénegas, Coahuila; mediante el cual comunica que el Presidente Municipal ha estado incurriendo en violaciones legales, por lo que solicita la intervención de este Congreso para que se dé una solución. 

R E S U L T A N DO:

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso el día 20 de febrero del año 2003, se dio cuenta del oficio del Síndico del Ayuntamiento de Cuatro Ciénegas, Coahuila; mediante el cual comunica que el Presidente Municipal ha estado incurriendo en violaciones legales, por lo que solicita la intervención de este Congreso para que se dé una solución.

SEGUNDO. Que por acuerdo de la Diputación Permanente se turnó el expediente a esta Comisión, para los efectos procedentes;

CONSIDERANDO:

PRIMERO. Que esta Comisión es competente para emitir este dictamen, de conformidad con los artículos 41 y 42 apartado 1 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado.

SEGUNDO. Que el comunicado en esencia señala lo siguiente:

El C. SERGIO CARIELO LUNA, PRESIDENTE MUNICIPAL, de Cuatro Ciénegas de Carranza, Coahuila, ha otorgado un nombramiento como Gerente de SIMAS, el SR. JUAN MANUEL MORENO GONZÁLEZ; según tengo entendido, quien debe nombrarlo es el Consejo Directivo de SIMAS. 

Visto lo anterior, el SEÑOR PRESIDENTE, está violando el Decreto No.290 de fecha 9 de Agosto de 1993, el cual fue publicado el martes 31 de Agosto del mismo año, en el Periódico Oficial del Estado.

En este Decreto, el H. Congreso, crea el Organismo Público Descentralizado de la Administración Pública Municipal denominado "SISTEMA MUNICIPAL DE AGUAS Y SANEAMIENTO DE CUATRO CIÉNEGAS, COAHUILA".

Con esto, quiero hacer constar que el SEÑOR PRESIDENTE, podría alcanzar una demanda por usurpación de funciones, abuso de autoridad, porque ha pisoteado y violado lo autorizado por ese H. Congreso. 

Cabe mencionar que el SR. MORENO GONZÁLEZ, presunto Gerente de SIMAS, ostenta también el nombramiento de Sub-Director de Seguridad Pública y no puede tener 2 puestos a la vez. 

Esperando las instrucciones, para una solución al respecto....

TERCERO. Así mismo se anexa al escrito, dos documentos consistentes en copias simples, en los cuales se contiene la designación del C. Juan Manuel Moreno González como Gerente de SIMAS, así mismo la designación de dicha persona como Subdirector de Seguridad Pública. 

CUARTO. Dado que esta soberanía es respetuosa del marco jurídico constitucional y de los ordenamientos que regulan la vida interna de los municipios, se considera que en respeto de dicha autonomía, es al propio ayuntamiento a quien corresponde el velar por que se observe y se apliquen los diversos ordenamientos que regulan la vida interna de los municipios, más sin embargo se recomienda al Presidente Municipal, en respeto de sus facultades para designar y remover a los servidores públicos municipales a que se refiere el inciso B fracción III, del artículo 104 del Código Municipal, que para evitar irregularidades, defina un solo cargo para el C. Juan Manuel Moreno González, quien al parecer ostenta dos cargos en la administración municipal del ayuntamiento de Cuatro Ciénegas y consideren en su caso también lo que establece la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila.

Por lo anteriormente expuesto, sometemos a la consideración de la Diputación Permanente para su discusión y en su caso aprobación el siguiente: 

DICTAMEN:
PRIMERO. Se recomienda al Presidente Municipal de Cuatro Ciénegas, con absoluto respeto de sus facultades para designar y remover a los servidores públicos municipales a que se refiere el inciso B fracción III, del artículo 104 del Código Municipal, que para evitar irregularidades, defina un solo cargo para el C. Juan Manuel Moreno González, quien al parecer ostenta dos cargos en la administración municipal del ayuntamiento, y consideren en su caso también lo que establece la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila. 

SEGUNDO. Comuníquese el presente dictamen al Ayuntamiento de Cuatro Ciénegas, Coahuila; mediante copia certificada que expida Oficialía Mayor, para los efectos procedentes.

Así, lo acuerdan los diputados integrantes de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado, diputado Jesús Mario Flores Garza (Coordinador), diputado Carlos Támez Cuellar, diputada Latiffe Eloisa Burciaga Neme, diputado Gabriel Calvillo Ceniceros, diputado Miguel Felipe Mery Ayup, diputada Mary Telma Guajardo Villarreal, diputado Luis Fernando Salazar Fernández, diputado Jesús de León Tello, diputado Evaristo Lenin Pérez Rivera,. Saltillo, Coahuila a marzo del año 2003. 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES

Dip. Jesús Mario Flores Garza

Dip. Carlos Tamez Cuellar

Dip. Latiffe Eloisa Burciaga Neme

Dip. Gabriel Calvillo Ceniceros

Dip. Miguel Felipe Mery Ayup
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Dip. Jesús de León Tello

Dip. Evaristo Lenin Pérez Rivera

Dictamen de la Comisión de Atención Ciudadana y Gestión Social de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación al Punto de Acuerdo que la Diputada María Beatriz Granillo Vázquez, del Partido de la Revolución Democrática sobre “La Instalación de módulos de Atención Ciudadana por parte de los Diputados y Diputadas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura”.

R E S U L T A N D O:

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el día cuatro de febrero se presentó un Punto de Acuerdo por la Diputada María Beatriz Granillo Vázquez, del Partido de la Revolución Democrática sobre “La Instalación de módulos de Atención Ciudadana por parte de los Diputados y Diputadas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura”.

SEGUNDO. Que por acuerdo de la Presidencia de la Mesa Directiva de la Diputación Permanente, el asunto se turnó a las Comisiones de Concertación Parlamentaria y de Atención Ciudadana y Gestión Social, para su análisis y en su caso dictamen, y;

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que las tareas fundamentales del Poder Legislativo están consagradas en la Constitución Política de nuestro Estado, en el artículo 67.

SEGUNDO. Que además, la Ley Orgánica del Congreso del Estado, en su artículo 17, fracción 6, complementa el marco de facultades y obligaciones de los Diputados en lo individual, asignándoles, entre otras, la de “Representar los intereses de los ciudadanos, así como ser gestor y promotor de las peticiones formuladas por los habitantes del Estado”, para que en esta forma cumplan con la función de la representación social.

TERCERO. Que los legisladores en busca de mantener un contacto permanente con las necesidades reales de la población, para así atender los asuntos más sensibles de la agenda pública más sensibles y urgentes, requieren de espacios de comunicación con la ciudadanía, más sin embargo se entiende que la geografía de nuestro Estado, constituye un mosaico lleno de contrastes en los terrenos económico, educativo, cultural, y en general, en el terreno social, por lo que sería difícil homogenizar la atención ciudadana.

CUARTO. Que se advierte que con el presupuesto asignado a este Congreso, no se cubren los requerimientos que implicarían el contar con dichos espacios, por lo que esta Comisión propone presentar en el mes de noviembre del actual una propuesta integral e institucional, que incluya reglamento, cuaderno técnico operativo y requerimientos, para presupuestar un rubro específico, y los Grupos Parlamentarios emprendan las acciones necesarias a fin de dar libertad a los diputados para que promuevan su comunicación con la ciudadanía, como lo estime cada diputado en lo particular.

Por lo anteriormente expuesto y fundado esta Comisión somete a consideración de la Diputación Permanente del Congreso, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente proyecto de:

ACUERDO:

PRIMERO: Esta Comisión resuelve presentar en el mes de noviembre del actual una propuesta integral e institucional, que incluya presupuesto para un rubro específico que fortalezca las acciones necesarias para que los diputados promuevan su comunicación con la ciudadanía, como lo estime cada diputado en lo particular, y cada grupo parlamentario en lo general.

SEGUNDO. Comuníquese el presente a manera de informe a la Diputación Permanente.

Así, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 40, 41, 42 y 45 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado lo dictaminan los diputados integrantes de la Comisión de Atención Ciudadana y Gestión Social, Dip. María Beatriz Granillo Vázquez (Coordinadora), Dip. Martha Loera Arámbula, Dip. Rubén Rentería Rodríguez, Dip. Miguel Felipe Mery Ayup, Dip. Ramón Verduzco González, Dip. José Luis Triana Sosa, Dip. Ramón Díaz Avila.

SALA de Comisiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, febrero 25 del 2003.

POR LA COMISIÓN DE ATENCIÓN CIUDADANA Y GESTIÓN SOCIAL

DIP. MARÍA BEATRIZ GRANILLO VÁZQUEZ

DIP. MARTHA LOERA ARÁMBULA

DIP. RUBEN RENTERÍA RODRÍGUEZ

DIP. MIGUEL FELIPE MERY AYUP

DIP. RAMON VERDUZCO GONZALEZ

DIP. JOSE LUIS TRIANA SOSA

DIP. RAMÓN DÍAZ AVILA

DICTAMEN de la Comisión de Cultura y Actividades Cívicas de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación al oficio enviado por la Oficialía  Mayor del Congreso del Estado, con fecha 20 de febrero y 4 de marzo del presente año, mediante el cual solicitan diversas Asociaciones Estatales Deportivas, así como algunas Asociaciones de periodistas de la entidad, mediante el cual promueven que este Congreso haga un reconocimiento al ciudadano RAUL CAMPA TORRES, por la aportación que ha hecho a nuestro Estado, al participar, promover, e impulsar el deporte en diversas modalidades, entre ellas, destacándose su participación a través de propuestas en diferentes Foros de la Entidad, que fueron tomados en cuenta en parte para la vigencia de la Ley del Deporte en el Estado de Coahuila, y que ha dado como resultado que su interés por dicha rama deportiva, ha motivado a los jóvenes y ciudadanos que han visto su desempeño, basándose en la experiencia e iniciativa que contiene este ordenamiento en vigor. 

RESULTANDO

PRIMERO. Que le fuera turnada a la Comisión de Cultura y Actividades Cívicas, por la Oficialía Mayor del Congreso, el día 20 de febrero y 4 de marzo del presente año, en donde las diversas solicitudes que se recibieron, requieren que este Congreso valide un reconocimiento para el ciudadano Raúl Campa Torres por la aportación que le hizo a nuestro Estado, concretamente al deporte.

SEGUNDO. Que derivado de los diversos documentos que conforman el expediente a está solicitud, y que de los méritos que se acreditan en diferentes instancias y por diferentes Instituciones en reconocimiento a los esfuerzos que ha realizado en beneficio de nuestras Instituciones Deportivas, son fundamento para que esta soberanía reconsidere un evento  especial.

TERCERO. Conforme a lo acordado por la Diputación Permanente dicho expediente se turnó a la Comisión de cultura y Actividades Cívicas, para su estudio y dictamen;

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad en lo dispuesto en el capítulo IX en la Ley Orgánica del Congreso del Estado en vigor, nos establece en forma concreta lo relativo a las sesiones que realiza este cuerpo Colegiado y que en su artículo 60 nos dice textualmente lo siguiente:

Artículo 60.- Se consideran solemnes las sesiones en los siguientes casos:

1.- Al conmemorar aniversarios históricos;

2.- Cuando ocurra el Presidente de la República al recinto Oficial del Congreso;

3.- Cuando al (sic) Gobernador del Estado rinda su protesta de ley;

4.- Al rendir el Gobernador del Estado, el informe a que se refiere el artículo 49 de la Constitución Política de la Entidad;

5.- En caso de visitas oficiales de Delegaciones Parlamentarias del Congreso de la Unión, de las Entidades Federativas o de otros países; y

6.- Cuando el Pleno considere que existen algún hecho o evento que revista gran importancia.

SEGUNDO. Que en relación a la labor que ha desarrollado el Poder Legislativo son las relativas, entre otras la de Legislar, gestionar, recomendar y sugerir, respetando el equilibrio de Poderes y  presencia de nuestras Instituciones, destacando entre estos los de carácter cívico y cultural a favor de los mejores hombres, y las más destacadas Instituciones del Estado de Coahuila, y que en ese sentido, limita al propio Congreso del Estado a realizar en Sesión Solemne, actividades diversas a las estipuladas concretamente en el artículo 60 de nuestra Ley Orgánica.

TERCERO. Que de las constancias que obran y se agregan al expediente, se advierte que el ciudadano Raúl Campa Torres, es un ciudadano destacado, por su interés de los valores significativos de Coahuila, como son las actividades deportivas, su humanismo e interés por impulsar y promover lo más sobresaliente en materia deportiva y que ha  aportado  sus conocimientos y experiencias, al haber manejado iniciativas que fueron tomadas en cuenta para elaborar la Ley del Deporte de nuestra Entidad y que a través de su promoción, vemos plasmados sus esfuerzos en este importante ordenamiento.

CUARTO. Que la intención y objetivo de diversas Instituciones Deportivas, medios de comunicación y de las Sociedad Civil interesada en estas ramas, se validan los méritos suficientes para que la Diputación Permanente del Congreso del estado, considere el rendir un reconocimiento a tan significado Coahuilense.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta Comisión somete a la consideración a la Diputación Permanente del Congreso del Estado, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

PRIMERO. Se valida el acuerdo propuesto y aprobado por la Comisión de Cultura y Actividades Cívicas del Congreso del Estado, para realizar un reconocimiento a su actividad deportiva al ciudadano Raúl Campa Torres, por su entrega y dedicación a favor de la disciplina deportiva que fortalece el espíritu y la dedicación de las futuras generaciones deportivas.

SEGUNDO. Que el reconocimiento que se propone, sea organizado por la Comisión de Cultura y Actividades Cívicas del Congreso del Estado, en coordinación para su realización, con el Instituto Estatal del Deporte, dependiente del Ejecutivo del Estado y que en un esquema de colaboración entre Poderes, se realice dicho evento en la fecha, día y hora, que ambas instancias determinen.

TRANSITORIO

ARTÍCULO ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SALA de Comisiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, marzo 12, 2003.

COMISIÓN DE CULTURA Y ACTIVIDADES CÍVICAS

DIP. RUBÉN F. RENTERÍA RODRÍGUEZ

Coordinador

DIP. JESÚS ALFONSO ARREÓLA PÉREZ

DIP. RAMIRO FLORES MORALES

DIP. MARÍA EUGENIA CÁZARES MARTÍNEZ
Dictamen de la Comisión de Desarrollo Social, con relación a una propuesta de Punto de Acuerdo planteado por las Diputadas Hilda Flores Escalera y Martha Loera Arámbula del Grupo Parlamentario “Lic. Luis Donaldo Colosio Murrieta, del Partido Revolucionario Institucional sobre “Tarifas, Control, Administración y Resultados de Apoyo Social de los Sistemas de Agua en los Municipios del Estado.

R E S U L T A N D O

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación permanente el día 11 de marzo del 2003, se dio cuenta de la propuesta de Punto de Acuerdo planteado por las Diputadas Hilda Flores Escalera y Martha Loera Arámbula sobre “Tarifas, Control, Administración y Resultados de Apoyo Social de los Sistemas de Agua en los Municipios del Estado.

SEGUNDO. Que conforme a lo dispuesto por el Presidente de la Diputación Permanente dicho expediente se turnó a la Comisión de Desarrollo Social  y;

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que esta Comisión es competente para emitir este dictamen, de conformidad con los artículos 41 y 42 apartado 1 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado. 
SEGUNDO. Que, el Punto de Acuerdo se anexa al presente dictamen formando parte del mismo, por lo que se tiene por reproducido íntegramente. 

TERCERO. Que analizado el documento mediante el cual se hace el turno del Punto de Acuerdo a esta Comisión, se advierte que por cuanto se refiere al apartado primero, la Diputación Permanente, acordó enviar directamente una comunicación a los Ayuntamientos de los 38 Municipios, así como a la Comisión Estatal de Aguas y Saneamiento, para solicitarles que en el ámbito de su competencia se presente al Congreso un programa de control, administración y resultados de apoyo social de lo sistemas de agua que operan en el Estado.

CUARTO. Ahora bien, por lo que hace al segundo apartado, que refiere sobre la próxima auditoria al órgano público municipal de Aguas de Saltillo, y en donde se solicita a la Contaduría Mayor de Hacienda profundice sobre el comportamiento de las tarifas del agua, esta Comisión considera procedente que quien deba conocer sobre el planteamiento lo es la Comisión de la Contaduría Mayor de Hacienda, por lo que se considera necesario turnar el mismo a la comisión antes referida, para que en el ámbito de su competencia resuelva lo que estime procedente. 

QUINTO. En lo referente al tercer apartado, en donde se requiere que se exhorte a los Partidos Políticos y a la sociedad en general, a fin de que se analicen y se busquen soluciones al problema del agua siempre con sentido social, sin visiones partidistas o electorales, es necesario y procedente el mismo, por lo que esta Comisión resuelve que realice dicho exhorto a través de la Diputación Permanente.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta Comisión  somete a consideración de la Diputación Permanente del Congreso, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente proyecto de:

D I C T A M E N

PRIMERO.  Se turne a la Comisión de la Contaduría Mayor de Hacienda, el Punto de Acuerdo planteado por las Diputadas Hilda Flores Escalera y Martha Loera Arámbula sobre “Tarifas, Control, Administración y Resultados de Apoyo Social de los Sistemas de Agua en los Municipios del Estado, a fin de que en el ámbito de su competencia resuelva lo que estime procedente, lo referente al segundo apartado del Punto de Acuerdo, y en donde se solicita a la Contaduría Mayor de Hacienda profundice sobre el comportamiento de las tarifas del agua.

SEGUNDO. Se exhorte a los Partidos Políticos y a la sociedad en general, a fin de que se analicen y se busquen soluciones al problema del agua siempre con sentido social, lejos de enfrentamientos y visiones partidistas o electorales, ya que el agua es el elemento fundamental de subsistencia del ser humano y no podemos correr el riego de que por señalamientos desafortunados no se atienda este punto medular con soluciones que beneficien a la ciudadanía coahuilense y en particular a los grupos vulnerables.

Así, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 40, 41, 42 y 45 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado lo acuerdan los diputados integrantes de la Comisión de Desarrollo Social de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado, Dip. Fernando de la Fuente Villarreal (Coordinador), Dip. Martha Loera Arámbula, Dip. Jesús Alfonso Arreola Pérez, Dip. Hugo Héctor Martínez González, Dip. Ramiro Flores Morales, Dip. Rubén Francisco Rentería Rodríguez, María Beatriz Granillo Vázquez, Dip. Manuel Cutberto Solís Oyervides, Dip. Jesús de León Tello, Dip. Gregorio Contreras Pacheco, Dip. Ramón Díaz Ávila. Saltillo, Coahuila marzo 19 del 2003. 

SALA de Comisiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, marzo 19 del 2003.

COMISIÓN DE DESARROLLO SOCIAL

DIP. FERNANDO DE LA FUENTE VILLARREAL

(COORDINADOR)

DIP. MARTHA LOERA ARMABULA

DIP. JESÚS A. ARREOLA PEREZ

DIP. HUGO HECTOR MARTÍNEZ GLZ.

DIP. RAMIRO FLORES MORALES

DIP. RUBEN RENTERÍA RODRÍGUEZ

DIP. MARIA BEATRIZ GRANILLO VAZQUEZ

DIP. GREGORIO CONTRERAS PACHECO

DIP. JESÚS DE LEON TELLO

DIP. RAMÓN DÍAZ AVIL
DIP. MANUEL CUTBERTO SOLIS OYERVIDES

DICTAMEN de las Comisiones Unidas de Desarrollo Social, Atención Ciudadana y Gestión Social, Finanzas y Asuntos Municipales, con relación a un Punto de Acuerdo presentado por la Diputada María Beatriz Granillo Vázquez, sobre Quejas de la Ciudadanía por el Cobro de un nuevo concepto del Sistema Municipal de Aguas y Saneamiento del Municipio de Torreón. 

R E S U L T A N D O

PRIMERO. Que en sesión de la Diputación Permanente el 4 de marzo del actual se dio cuenta del Punto de Acuerdo presentado por la Diputada María Beatriz Granillo Vázquez, sobre Quejas de la Ciudadanía por el Cobro de un nuevo concepto del Sistema Municipal de Aguas y Saneamiento del Municipio de Torreón. 

SEGUNDO. Que conforme a lo dispuesto por el Presidente de la Diputación Permanente dicho expediente se turnó a las Comisiones de Desarrollo Social, Atención Ciudadana y Gestión Social, Finanzas y Asuntos Municipales para su estudio y dictamen; y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que estas Comisiones son competentes para emitir este dictamen, de conformidad con los artículos 41 y 42 apartado 1 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado. 
SEGUNDO. Que, el Punto de Acuerdo se anexa al presente dictamen formando parte del mismo, por lo que se tiene por reproducido íntegramente. 

TERCERO. Que una vez que estas Comisiones Unidas, analizaron la solicitud,  estiman conveniente con el debido respeto a la autonomía municipal, girar oficio al Presidente del Consejo Directivo de SIMAS Torreón, a fin de solicitarle se informe a esta soberanía respecto del sustento jurídico que autoriza el cobro del saneamiento a los usuarios en forma diferenciada y en relación al consumo del agua. Así como también se le solicite el estudio financiero de las bases sobre las que se aplica un 25% del cobro por el consumo de agua potable, al pago de derechos registrado en el recibo de SIMAS como Saneamiento, lo anterior a fin de estar en posibilidades de darle seguimiento a la problemática que se plantea en el Punto de Acuerdo.  

CUARTO. Ahora bien, se estima conveniente en relación a la atención de todas y cada una de las quejas de los ciudadanos de escasos recursos, se turnen las mismas tanto a la Comisión de Atención Ciudadana y Gestión Social, como al resto de los diputados integrantes de esta legislatura y que no forman parte de la Comisión antes señalada, a fin de estar en posibilidades de darle seguimiento a las quejas. 

QUINTO. En lo referente, a la revisión respecto del destino de recursos ejercidos por dicho cobro, se considera procedente turnar dicha solicitud a la Comisión de la Contaduría Mayor de Hacienda, para que en el ámbito de su competencia revise, analice y en su caso proceda a emitir dictamen correspondiente.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, estas Comisiones Unidas someten a consideración de la Diputación Permanente del Congreso, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente proyecto de:

D I C T A M E N

PRIMERO. Gírese atento oficio al Presidente del Consejo Directivo de SIMAS Torreón, a fin de solicitarle se informe a esta soberanía respecto del sustento jurídico que autoriza el cobro del saneamiento a los usuarios en forma diferenciada y en relación al consumo del agua. Así como también se le solicite el estudio financiero de las bases sobre las que se aplica un 25% del cobro por el consumo de agua potable, al pago de derechos registrado en el recibo de SIMAS como Saneamiento.
SEGUNDO. Se turne a la Comisión de Atención Ciudadana, así como al resto de los diputados integrantes de esta Legislatura, todas y cada una de las quejas de los usuarios de escasos recursos que no puedan ejercer sus derechos por la vía de amparo contra este cobro.

TERCERO. Túrnese a la Comisión de la Contaduría Mayor de Hacienda, la solicitud planteada en el Punto de Acuerdo con relación a la revisión respecto del destino de recursos ejercidos por dicho cobro, para que en el ámbito de su competencia revise, analice y en su caso proceda a emitir dictamen correspondiente.

Así, lo acuerdan por mayoría los diputados de las Comisiones Unidas de Desarrollo Social, Atención Ciudadana y Gestión Social, Finanzas y Asuntos Municipales, con el voto razonado en contra de los diputados María Eugenia Cázares Martínez, José Luis Triana Sosa, Manuel Cutberto Solís Oyervides y Jesús de León Tello, manifestando este último que presentará el voto razonado en contra dentro de las 48 horas siguientes. 

SALA de Comisiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, marzo 18 del 2003.

COMISIONES UNIDAS DE DESARROLLO SOCIAL, ATENCIÓN CIUDADANA Y GESTION SOCIAL, FINANZAS Y ASUNTOS MUNICIPALES.

COMISIÓN DE DESARROLLO SOCIAL

DIP. FERNANDO DE LA FUENTE VILLARREAL

(COORDINADOR)

DIP. MARTHA LOERA ARMABULA

DIP. JESÚS A. ARREOLA PEREZ

DIP. HUGO HECTOR MARTÍNEZ GLZ.

DIP. RAMIRO FLORES MORALES

DIP. RUBEN RENTERÍA RODRÍGUEZ

DIP. MARIA BEATRIZ GRANILLO VAZQUEZ

DIP. GREGORIO CONTRERAS PACHECO

DIP. JESÚS DE LEON TELLO

(VOTO RAZONADO EN CONTRA)

DIP. RAMÓN DÍAZ AVILA

DIP. MANUEL CUTBERTO SOLIS OYERVIDES

(VOTO RAZONADO EN CONTRA)

COMISIÓN DE ATENCIÓN CIUDADANA Y GESTIÓN SOCIAL

DIP. MARÍA BEATRIZ GRANILLO VÁZQUEZ

COORDINADORA

DIP. MARTHA LOERA ARÁMBULA

DIP. RUBEN RENTERÍA RODRÍGUEZ

DIP. MIGUEL FELIPE MERY AYUP

DIP. RAMON VERDUZCO GONZALEZ

DIP. JOSE LUIS TRIANA SOSA

(VOTO RAZONADO EN CONTRA)

DIP. RAMÓN DÍAZ AVILA

COMISIÓN DE FINANZAS

Dip. Salomón Juan Marcos Issa

Coordinador

Dip. Gabriel Ramos Rivera

Dip. Fernando de la Fuente Villarreal

Dip. Latiffe Eloisa Burciaga Neme

Dip. Ma. Eugenia Cázares Martínez

Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal

Dip. Evaristo Lenin Pérez Rivera
COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES

DIP. FRANCISCO ORTIZ DEL CAMPO

COORDINADOR

DIP. FERNANDO DE LA FUENTE VILLARREAL

DIP. ESTEBAN MARTÍNEZ DÍAZ

DIP. FERNANDO CASTAÑEDA LIMONES

DIP. HUGO HECTOR MARTINEZ GONZALEZ

DIP. MARÍA EUGENIA CÁZAREZ MARTÍNEZ

(VOTO RAZONADO EN CONTRA)

DIP. EVARISTO LENIN PEREZ RIVERA

Dictamen de las Comisiones Unidas de Comunicaciones y Obras Públicas, Desarrollo Social y de Ecología, con relación a un Punto de Acuerdo planteado por los Diputados Esteban Martínez Díaz y Fernando de la Fuente Villarreal del Grupo Parlamentario “Lic. Luis Donaldo Colosio Murrieta, del Partido Revolucionario Institucional, sobre “Problema que presenta el Arroyo de Frontera para los vecinos”.

R E S U L T A N D O

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación permanente el día 11 de marzo del 2003, se dio cuenta de la propuesta de Punto de Acuerdo planteado por los Diputados Esteban Martínez Díaz y Fernando de la Fuente Villarreal, sobre “Problema que presenta el Arroyo de Frontera para los vecinos”.

SEGUNDO. Que conforme a lo dispuesto por el Presidente de la Diputación Permanente dicho expediente se turnó a las Comisiones de Comunicaciones y Obras Públicas, Desarrollo Social y de Ecología; y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que estas Comisiones son competentes para emitir este dictamen, de conformidad con los artículos 41 y 42 apartado 1 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado. 
SEGUNDO. Que, el Punto de Acuerdo se anexa al presente dictamen formando parte del mismo, por lo que se tiene por reproducido íntegramente. 

TERCERO. Que una vez que estas Comisiones Unidas, analizaron la solicitud,  estiman procedente lo solicitado en relación a convocar a las autoridades Federales, Estatales y Municipales, así como a los Presidentes Municipales de Monclova, Frontera y Castaños, a los Diputados locales de la zona centro, y representantes de los sectores sociales y académicos a integrar un grupo de trabajo el cual promueva la elaboración de un proyecto técnico ejecutivo que presente una solución integral al problema del arroyo de Frontera.  

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, estas Comisiones Unidas someten a consideración de la Diputación Permanente del Congreso, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente proyecto de:

D I C T A M E N

ÚNICO. Se convoca a las autoridades Federales, Estatales, así como a los Presidentes Municipales de Monclova, Frontera y Castaños, a los Diputados locales de la zona centro, y representantes de los sectores sociales y académicos a integrar un grupo de trabajo el cual promueva la elaboración de un proyecto técnico ejecutivo que presente una solución integral al problema del arroyo de Frontera.

Así, lo acuerdan por mayoría los diputados integrantes de las Comisiones Unidas de Ecología, Asuntos Municipales y Desarrollo Social. 

SALA de Comisiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, marzo 19 del 2003.

COMISIONES UNIDAS DE COMUNICACIONES Y OBRAS PÚBLICAS, DESARROLLO SOCIAL Y ECOLOGÍA.

POR LA COMISIÓN DE COMUNICACIONES Y OBRAS PÚBLICAS

DIP. ESTEBAN MARTÍNEZ DÍAZ

(Coordinador)

DIP. GABRIEL CALVILLO CENICEROS

DIP. SAMUEL GONZALEZ PEREZ

DIP. JOSE LUIS TRIANA SOSA

DIP. GREGORIO CONTRERAS PACHECO

COMISIÓN DE DESARROLLO SOCIAL

DIP. FERNANDO DE LA FUENTE VILLARREAL

(COORDINADOR)

DIP. MARTHA LOERA ARMABULA

DIP. JESÚS A. ARREOLA PEREZ

DIP. HUGO HECTOR MARTÍNEZ GLZ.

DIP. RAMIRO FLORES MORALES

DIP. RUBEN RENTERÍA RODRÍGUEZ

DIP. MARIA BEATRIZ GRANILLO VAZQUEZ

DIP. GREGORIO CONTRERAS PACHECO

DIP. JESÚS DE LEON TELLO

DIP. RAMÓN DÍAZ AVILA
DIP. MANUEL CUTBERTO SOLIS OYERVIDES

COMISIÓN DE ECOLOGÍA

DIP. RAMÓN DÍAZ AVILA

(COORDINADOR)

DIP. TERESO MEDINA RAMÍREZ

DIP. SALOMÓN JUAN MARCOS ISSA

DIP. SAMUEL GONZALEZ PEREZ

DIP. RAMON VERDUZCO GONZALEZ

DIP. JOSE LUIS TRIANA SOSA

DIP. GREGORIO CONTRERAS PACHECO

Dictamen de la Comisión de Asuntos Fronterizos de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza con relación al Punto de Acuerdo sobre "Salvar el Puente La Linda" presentado por el Diputado Carlos T omez Cuellar.

ANTECEDENTES 

Primero. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el día once de febrero de dos mil tres, se dio cuenta del Punto de Acuerdo Sobre "Salvar el Puente La Linda", ubicado en el área de Maderas del Carmen, que esta en peligro de ser demolido por el gobierno de los Estados Unidos de Norteamérica; presentado por el Diputado Carlos Tamez Cuellar del Partido Revolucionario Institucional.

Segundo. Que por acuerdo de la Diputación Permanente se turnó el planteamiento antes mencionado a esta Comisión, para su estudio y en su caso presentar un dictamen, en el cual se resuelva sobre lo que se estime procedente y;

CONSIDERANDO 

Primero. Que esta Comisión es competente para emitir este dictamen, de conformidad con los artículos 40, 41 y 43 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado.

Segundo. Que se anexa al presente dictamen el Punto de Acuerdo y, se tiene por reproducido en su integridad ya que forma parte de! presente dictamen.

Tercero. Que e! "Puente La Linda" es el paso más cercano a una amplia zona turística reserva de la naturaleza, con impresionantes cañones, con gran riqueza de flora y fauna, ideal para la aventura de acampar, escalar y pasear en balsa.

Región enmarcada por tres municipios del Estado, Ocampo, Múzquiz y Acuña, frontera con el Estado de Texas, con dos mil ochenta y cuatro kilómetros cuadrados de superficie. En los que podemos encontrar, desierto, bosque de confieras y pastizales, fauna endémica, como el venado cola blanca, especies amenazadas o en peligro de extinción, como el oso negro, águila real, halcón peregrino y castor, o especies con creciente incremento de sus poblaciones, venado bura, purna, guajolote silvestre y tlacuache.

Región ideal para proyectos cinegéticos, turísticos, con un efecto multiplicador económico importante para los habitantes de la región. Cabe señalar que estas regiones son la de Maderas del Carmen. La Linda y Sierra del Pino, colindantes con el parque "Big Bend".

Cuarto. Que una vez analizada la situación que guardan las gestiones realizadas por el C. Gobernador del Estado, Lic. Enrique Martínez y Martínez diferentes grupos ecologistas, promotores turísticos, ganaderos y otras agrupaciones de ambos países, para que no se derrumbe el "Puente La Linda" y que además sea reabierto. Los integrantes de esta Comisión, concientes de las gestiones realizadas por el C. Gobernador en reiteradas ocasiones ante el gobierno de los Estados Unidos de Norteamérica, como lo constata el planteamiento realizado durante la Sesión Plenaria de la Vigésima Conferencia de Gobernadores Fronterizos México-Estados Unidos de Norteamérica, celebrada en la ciudad de Phoenix, Arizona, el veintidós de junio de dos mil dos y reafirmada en su visita de trabajo a la ciudad de Austin, Texas, donde acudió como invitado a la ceremonia de juramento del Gobernador Rick Perry , el veintiuno de enero de dos mil tres; en donde expuso ampliamente los proyectos turísticos, cinegéticos y de reproducción de vida silvestre para esta región de nuestro Estado, coinciden en respaldar y unirse a la propuesta.

Quinto. Que al ser uno de sus objetivos, de La Iniciativa Legislativa Fronteriza (BLI, Border Legislative Initiative, en inglés), el promover el desarrollo de soluciones compartidos en la región fronteriza, así como la de establecer colaboraciones estratégicas y eficientes con los diferentes niveles de gobierno y organizaciones no gubernamentales con el fin de que las comunidades fronterizas y gobiernos estatales de ambos lados de la frontera se fortalezcan y mejoren. Los integrantes de esta comisión proponemos que el tema se plante en la reunión a celebrarse en la ciudad de Austin, Texas los días 10 y 11 de abril. 

PUNTOS RESOLUTIVOS 

Primero. Que el presente dictamen sea enviado al Ejecutivo estatal en carácter de pronunciamiento a favor de hacer causa común en las gestiones a realizar para evitar que el "Puente La Linda" sea demolido.

Segundo. Como inicio de las acciones de esta Legislatura, se acuerda que la posición asumida a favor de la rehabilitación y reapertura del "Puente La Linda", sea planteado como punto de acuerdo en la reunión de La Iniciativa Legislativa Fronteriza (BLI).

Tercero. Se envié un comunicado a las siguientes personalidades del Estado de Texas, Rick Perry , gobernador del estado; Gywn Shea, Secretaria de estado; y Gus García, Alcalde de Austin; con el fin de informarles de la posición asumida por la Quincuagésima .Sexta Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, a favor de la rehabilitación y reactivación del "Puente La Linda".

Dado en la Sala de Juntas Independencia del Recinto Miguel Ramos Arizpe de la ciudad de Saltillo, Coahuila se concluye el presente a los dos días del mes de abril de dos mil tres.

Por la Comisión de Asuntos Fronterizos

El Coordinador

Dip. Evaristo Lenin Pérez Rivera

Dip. Gabriel Ramos Rivera

Dip. Jesús Mario Flores Garza

Dip Hugo Héctor Martínez González

Dip. Ramiro Flores Morales

Dip. Fernando de la Fuente Villarreal

Dip. Carlos Tamez Cuellar

Dip. Francisco Ortiz del Campo

Dip. José Guadalupe Saldaña Padilla

Dip. Karla Samperio Flores

Dictamen de la Comisión de Asuntos Fronterizos de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza con relación al Punto de Acuerdo sobre "Solicitud para que se implemente un programa de emergencia, a consecuencia de la Guerra con Irak"  presentado por el Diputado Evaristo Lenin Pérez Rivera.

ANTECEDENTES 

Primero. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el día dieciocho de marzo de dos mil tres, se dio cuenta del Punto de Acuerdo Sobre "Solicitud para que se implemente un programa de emergencia, a consecuencia de la Guerra con Irak", con el propósito de evitar que las consecuencias sociales derivadas del cierre de las fronteras, tenga repercusiones graves para los municipios de la frontera norte; presentado por el Diputado Evaristo Lenin Pérez Rivera de la Fracción Parlamentaria "Evaristo Pérez Arreola" del Partido Unidad Democrática de Coahuila.

Segundo. Que por acuerdo de la Diputación Permanente se turnó el planteamiento antes mencionado a esta Comisión, para su estudio y en su caso presentar un dictamen, en el cual se resuelva sobre lo que se estime procedente y;

CONSIDERANDO 

Primero. Que esta Comisión es competente para emitir este dictamen, de conformidad con los artículos 40, 41 y 43 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado.

Segundo. Que se anexa al presente dictamen el Punto de Acuerdo y, se tiene por reproducido en su integridad ya que forma parte del presente dictamen.

Tercero. Ahora bien, una vez informados los integrantes de esta Comisión de las recomendaciones de la Comisión Permanente sobre el punto de acuerdo, consideramos necesario reunirnos con el Secretario de Desarrollo Social y el Director de Protección Civil del Estado, para que nos informen sobre las provisiones tomadas ante un suceso de tal magnitud, como lo es la guerra actual, que repercute directamente tanto en el ámbito mundial como local, afectando la relación tan estrecha, económica, política social y cultural, que tenemos con los Estados Unidos de Norteamérica, y más aun afectando a la población fronteriza por su vecindad.

Cuarto. Dado que los planteamientos se encuentran en el marco de competencia de la Comisión de Desarrollo Social, consideramos que por concordancia sea esta comisión la encargada de concertar las reuniones con los titulares de las dependencias de gobierno involucradas.

Quinto. Que en representación de la Comisión de Asuntos Fronterizos se nombre a dos Diputados para que asistan a las reuniones.

Acuerda 

Primero. Por ser del ámbito de su competencia que la Comisión de Desarrollo Social, se encargue de concertar las reuniones con los titulares de la Secretaria de Desarrollo Social y Protección Civil del Estado, informándonos a las comisiones para que unidas asistamos a estas.

Segundo. Que en representación de la Comisión de Asuntos Fronterizos asistirán los Diputados Francisco Ortiz del Campo y Hugo Héctor Martínez González a la reunión con el Secretario de Desarrollo Social y el Director de Protección Civil del Estado.

Dado en la Sala de Juntas Independencia del Recinto Miguel Ramos Arizpe de la ciudad de Saltillo, Coahuila se concluye el presente a los tres días del mes de abril de dos mil tres.

Por la Comisión de Asuntos Fronterizos

El Coordinador

Dip. Evaristo Lenin Pérez Rivera

Dip. Gabriel Ramos Rivera

Dip. Jesús Mario Flores Garza

Dip Hugo Héctor Martínez González

Dip. Ramiro Flores Morales

Dip. Fernando de la Fuente Villarreal

Dip. Carlos Tamez Cuellar

Dip. Francisco Ortiz del Campo

Dip. José Guadalupe Saldaña Padilla

Dip. Karla Samperio Flores

Dictamen de la Comisión de Asuntos Fronterizos de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza con relación a la petición de la Coordinación Nacional de Oficinas de Atención a Migrantes referente a la modificación del Segundo Artículo Transitorio del Decreto que reforma los artículos 30, 32 y 37 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.

ANTECEDENTES 

Primero. El siete de marzo de dos mil tres fue recibido el oficio OEAC/106/03, enviado por la Profra. Hilda Y. Gómez Rocha, Jefa de la Oficina Estatal de Atención a Coahuilenses en el Extranjero, dependiente de la Subsecretaría de Asuntos Sociales de !a Secretaria de Gobierno. (Anexo I)

Segundo. El oficio se encuentra dirigido al C. Diputado Evaristo Lenin Pérez Rivera, Coordinador de la Comisión de Asuntos Fronterizos, en donde le solicita su gestión para someter ante la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado, la iniciativa de ley' para reformar el artículo segundo transitorio del decreto que reforma los artículos 30, 32 y 37 de la constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, por el que se recupera la perdida de la Nacionalidad Mexicana, presentada por el Diputado Carlos Enrique Hernández Escobedo, del Partido Acción Nacional y Presidente de la Comisión de Asuntos Migratorios y Tratados Internacionales. (Anexo II)

Tercero. Cabe señalar que esta iniciativa de ley fue presentada y aprobada en sesión de la Comisión Permanente de la Quincuagésima Séptima Legislatura del Congreso del Estado de Zacatecas, el día trece de febrero de dos mil tres. (Anexo III)

CONSIDERANDO 

Primero. Que esta Comisión es competente para emitir este dictamen, de conformidad con los artículos 40, 41 y 43 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado.

Segundo, Que se anexan los documentos mencionados en el apartado anterior y numerados como anexos I, II, III y, se tienen por reproducidos en su integridad ya que forman parte del presente dictamen,

Tercero, Que una vez analizados los documentos recibidos y consultado el Decreto que reforma los artículos 30, 32 y 37 de la Constitución Política Mexicana, así como la propia Carta Magna en su Capitulo II De los Mexicanos y específicamente en su artículo 37 segundo transitorio, que a la letra dice: 

SEGUNDO,- Quienes hayan perdido su nacionalidad mexicana por nacimiento, por haber adquirido voluntariamente una nacionalidad extranjera y si se encuentran en pleno goce de sus derechos, podrán beneficiarse de lo expuesto en el artículo 37 apartado A), constitucional, reformado por virtud del presente decreto, previa solicitud que hagan a la Secretaría de Relaciones Exteriores, dentro de los cinco años siguientes a la citada fecha de entrada en vigor del presente.

Cuarto. Que en vista de que el plazo para solicitar la nacionalidad expiro el día veinte de marzo de dos mil tres, de acuerdo con el articulo anterior, se investigo en el Congreso de la Unión de la situación que guarda el presente decreto, resultando lo siguiente:

· El seis de noviembre de dos mil dos se presento en la Cámara de Diputados un proyecto de reforma a la Ley de Nacionalidad para eliminar estos plazos, aprobada el quince de diciembre del mismo año en el sentido de que se amplíe por cinco años más.

· El veintinueve de enero del presente, se presento un punto de acuerdo por el que se exhorta a la Secretaría de Relaciones Exteriores a iniciar una campaña de difusión sobre los requisitos para recuperar los derechos nacionales y se exhorta también al Senado de lo República, a dictaminar el proyecto de decreto que reforma la fracción I del artículo cuarto Transitorio de la Ley de Nacionalidad, en virtud de la eminencia del plazo de vencimiento.

· El doce de marzo de los corrientes, se presento una iniciativa de decreto. por el que se adiciona el artículo 37 constitucional, inciso a) que actualmente establece: "Ningún mexicano podrá ser privado de su nacionalidad", para que en virtud de está adición establezca: "Ningún mexicano podrá ser privado de su nacionalidad y quienes hayan perdido su nacionalidad mexicana por nacimiento, por haber adquirido voluntariamente una nacionalidad extranjera y se encuentran en pleno goce de sus derechos, podrán beneficiarse por lo dispuesto por este artículo, en !os términos que dispongan las leyes" 

Cabe señalar que lo referente a los dos primeros puntos, relativos a la reforma de la Ley de Nacionalidad, no avanzo por la simple razón de que el problema del plazo se encuentra consignado en nuestra Carta Magna. Siendo lo correcto uno reforma a la Constitución, como lo consigna el punto anterior.

Quinto. Que por lo antes mencionado, y en vista de que las iniciativas de reforma a la Carta Magna son similares, los integrantes de la comisión manifestarnos el siguiente

Dictamen 

Primero. Después de analizado el tema los integrantes de ésta comisión no encontramos ninguna objeción en apoyar la modificación del Artículo Segundo Transitorio del Decreto que reforma los artículos 30, 32 y 37 de la Constitución Política de los estados Unidos Mexicanos, en los términos aprobados por la Comisión Permanente de la Quincuagésima Séptima Legislatura del Estado de Zacatecas, adhiriéndonos al bloque de Estados de la República para otorgar este derecho a todos nuestros migrantes.

Segundo. Se exponga el presente dictamen a el Pleno de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Estado de Coahuila de Zaragoza para su ratificación.

Tercero. Se envíe el presente dictamen a la Quincuagésima Séptima Legislatura del Congreso del Estado de Zacatecas en adhesión a su iniciativa de reforma.

Cuarto. Se envíe al H Congreso de la Unión, ante las correspondientes Cámaras de Senadores y Diputados. 

Dado en la Sala de Juntas Independencia del Recinto Miguel Ramos Arizpe de la ciudad de Saltillo, Coahuila se concluye el presente a los tres días del mes de abril de dos mil tres.

Por la Comisión de Asuntos Fronterizos

El Coordinador

Dip. Evaristo Lenin Pérez Rivera

Dip. Gabriel Ramos Rivera

Dip. Jesús Mario Flores Garza

Dip Hugo Héctor Martínez González

Dip. Ramiro Flores Morales

Dip. Fernando de la Fuente Villarreal

Dip. Carlos Tamez Cuellar

Dip. Francisco Ortiz del Campo

Dip. José Guadalupe Saldaña Padilla

Dip. Karla Samperio Flores

