Dictamen de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación al oficio del Presidente Municipal de Acuña, mediante el cual solicita que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título gratuito a sus actuales poseedores, los lotes de terreno que forman el Asentamiento Humano Irregular denominado “Burócratas Municipales”.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el día 11 de marzo del 2003, se dio cuenta del oficio del Presidente Municipal de Acuña, mediante el cual solicita que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título oneroso a sus actuales poseedores, los lotes de terreno que forman el Asentamiento Humano Irregular denominado “Burócratas Municipales”.

SEGUNDO. Que conforme a lo acordado por la mesa Directiva de la Diputación Permanente dicho expediente se turnó a la Comisión de Finanzas para su estudio y dictamen, y 

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el artículo 102, fracción II, inciso 2, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEGUNDO. Que así mismo el segundo párrafo del artículo 276 del Código Financiero para los Municipios del Estado dispone que los bienes inmuebles de dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables.  

TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.     

CUARTO. Que de las constancias que se anexan al expediente, se acompaña copia certificada del acta de la sesión de cabildo el 26 de febrero del 2003 en la que consta el acuerdo, que fue aprobado y conforme al cual se decidió, la desincorporación de un área municipal, a fin de continuar con la formalización del trámite para enajenar a título gratuito, los lotes de terrenos en los que se ubica el asentamiento irregular conocido como “Burócratas Municipales”. 
QUINTO. Así mismo obra constancia, de donde se desprende que el municipio  de Acuña es propietario de la superficie de terreno que forma el Asentamiento Humano Irregular denominados “Burócratas Municipales”.

SEXTO. Que el objeto de la validación que se solicita es la de regularizar la posesión precaria de los particulares asentados en dicha superficie.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el ayuntamiento del municipio de Acuña, cumple con los requisitos necesarios para la validación, esta Comisión somete a consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de Acuña, para enajenar a título gratuito un inmueble propiedad municipal ubicado en la carretera Santa Eulalia con una superficie de 22-64-24.414 hectáreas y  en la que se encuentra ubicado el Asentamiento Irregular conocido como “Burócratas Municipales”, la cual tiene la siguientes medidas y colindancias:

Al Norte: En 324.24 metros colinda con Carretera Santa Eulalia.

Al Sur: En 385.13 metros colinda con Tierra de uso Común.

Al Oriente: En 905.85 metros colinda con colonia 5 de Mayo.

Al Poniente: En 633.81 metros colinda con Parcela 50.

ARTÍCULO SEGUNDO. El Ayuntamiento del Municipio de Acuña, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante Legal acreditado, deberá formalizar las operaciones que se autorizan y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO TERCERO. Si no se formalizan las enajenaciones que se autorizan, en el tiempo que dure el ejercicio constitucional de la administración municipal 2003-2005, quedarán sin efecto las disposiciones de este decreto, requiriéndose, en su caso, de nueva autorización legislativa para proceder a la enajenación de dichos inmuebles.

ARTÍCULO CUARTO. Los gastos de escrituración y registro que se originen por las operaciones que mediante este decreto se validan, se cubrirán de conformidad a lo acordado por las partes.

ARTÍCULO QUINTO. El presente decreto deberá insertarse en la escritura correspondiente.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
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Dictamen de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación al oficio del Presidente Municipal de Acuña, mediante el cual solicita que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título oneroso a sus actuales poseedores, los lotes de terreno que forman el Asentamiento Humano Irregular denominado “Tierra y Esperanza”.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el día 11 de marzo del 2003, se dio cuenta del oficio del Presidente Municipal de Acuña, mediante el cual solicita que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título oneroso a sus actuales poseedores, los lotes de terreno que forman el Asentamiento Humano Irregular denominado “Tierra y Esperanza”.

SEGUNDO. Que conforme a lo acordado por la mesa Directiva de la Diputación Permanente dicho expediente se turnó a la Comisión de Finanzas para su estudio y dictamen, y 

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que este Congreso mediante Decreto número 256, publicado en el Periódico Oficial de Gobierno del Estado de fecha 10 de mayo del 2002, validó el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del municipio de Acuña, para enajenar a título oneroso y a favor de sus actuales poseedores diversas superficies de terrenos propiedad municipal en las que se encuentran ubicado el Asentamiento Humano Irregular conocido como “Tierra y Esperanza”.

SEGUNDO. Que en el artículo Cuarto del Decreto citado en el considerando que antecede, se otorgó un plazo, para que fuera formalizada la operación correspondiente.

TERCERO. Así mismo en dicho artículo del decreto en cita se determinó que en el caso de que las operaciones no se formalizaran en dicho plazo, se requerirá de nueva autorización legislativa.

CUARTO, Que en virtud de que en el plazo autorizado no fue posible formalizar las enajenaciones, el ayuntamiento de Acuña acordó solicitar a este Congreso se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título oneroso y a favor de sus actuales poseedores los lotes de terrenos propiedad municipal en las que se encuentra ubicado el Asentamiento Humano Irregular conocido como “Tierra y Esperanza”. 

QUINTO. Que de conformidad con lo dispuesto por el artículo 102, fracción II, inciso 2, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEXTO. Que así mismo el segundo párrafo del artículo 276 del Código Financiero para los Municipios del Estado dispone que los bienes inmuebles de dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables.  

SÉPTIMO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.     

OCTAVO. Que de las constancias que se anexan al expediente, se advierte que el Ayuntamiento de Acuña, es propietario de los lotes de terreno que forman el Asentamiento Humano Irregular denominados “Tierra y Esperanza”.

NOVENO. Que, así mismo, se acompaña copia certificada del acta de la sesión de cabildo el 26 de febrero del 2003 en la que consta el acuerdo, que fue aprobado y conforme al cual se aprobó por los miembros integrantes del Cabildo autorizar la enajenación a título oneroso los lotes de terreno cuya en los que se encuentra ubicado el Asentamiento Humano Irregular conocido como “Tierra y Esperanza”.

Que el objeto de la validación que se solicita es la de regularizar la posesión precaria de los particulares asentados en los lotes en que se encuentra dividida la superficies mencionadas.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que el Ayuntamiento del municipio de Acuña cumple con los requisitos necesarios para la validación que solicita,  esta Comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de Acuña, Coahuila, para enajenar a título oneroso los lotes de terreno de la Colonia “Tierra y Esperanza”, cuyas superficies, medidas y colindancias son las siguientes:

Del punto número uno (1) al punto número dos (2), con una distancia de 149.232 ciento cuarenta y nueve metros doscientos treinta y dos centímetros, con rumbo S 00° 05’30” E, Coordenadas X 4307.237 y 5699.448; del punto número dos (2) al punto número tres (3), con una distancia de (241.292) doscientos cuarenta y un metros doscientos noventa y dos centímetros, con rumbo S 69° 01’ 59” W, Coordenadas X 4081.922 y 5699.48; del punto número tres (3) al punto número cuatro (4), con una distancia de (20.02) veinte metros dos centímetros, con rumbo S 00° 12’53” E, Coordenadas X 4081.997 y 5593.127 del punto número cuatro (4) al punto número cinco (5) con una distancia de (125.278) ciento veinticinco metros doscientos setenta y ocho centímetros, con rumbo S 43° 11’ 40” W, Coordenadas X 3996.247 y 5501.795; del punto número cinco (5) al seis (6) con una distancia de (452.25) cuatrocientos cincuenta y dos metros veinticinco centímetros, con rumbo N 06° 45’ 24” W, Coordenadas X 394.038 y 5950.904; del punto número seis (6) al punto número siete (7) con una distancia de (120) ciento veinte metros, con rumbo N 83°14’35” E, Coordenadas X 4062.204 y 5965.023; del punto número siete (7) al ocho (8) con una distancia de (144.296) ciento cuarenta y cuatro metros doscientos noventa y seis centímetros, con rumbo S 06°45’24” E, Coordenadas X 4079.181, y 5821.729; del punto número ocho (8) al punto número uno (1) con una distancia de (229,41) doscientos veintinueve metros cuarenta y un centímetros, con rumbo de N 83° 14’36” E, Coordenadas X 4306.998 y 5848.72.

ARTÍCULO SEGUNDO. El Ayuntamiento del Municipio de Acuña, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberán formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO TERCERO. En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, en el plazo legal que dure la presente administración municipal 2003-2005, quedarán sin efecto las disposiciones del presente decreto, requiriéndose en su caso de nueva autorización legislativa para proceder a enajenación de los citados inmuebles.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO. Las operaciones iniciadas y formalizadas conforme a lo establecido en el Decreto 256, publicado en el periódico Oficial del Gobierno del Estado el día 10 de mayo del 2002, tendrán plena validez.

ARTÍCULO SEGUNDO. Las operaciones que ya estén iniciadas y las que estén pendientes de iniciarse, deberán formalizarse en el plazo establecido en el presente Decreto.  

ARTÍCULO TERCERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
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Dictamen de la Comisión de Finanzas, con relación al expediente formado con motivo de la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Torreón, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal un predio ubicado en el Lote 3 de la Manzana 31 del Fraccionamiento Rincón de la Merced, a fin de enajenarla a título de permuta a favor de Zeferino Lugo González.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso el 18 de marzo del año 2003, se recibió una iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Torreón, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal un predio ubicado en el Lote 3 de la Manzana 31 del Fraccionamiento Rincón de la Merced, a fin de enajenarla a título de permuta a favor de Zeferino Lugo González.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Diputación Permanente se turnó dicha iniciativa a esta Comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción II, numeral 2 del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEGUNDO. Que, sí mismo, el segundo párrafo del Artículo 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables.

TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.    

CUARTO. Que, de las constancias que obran en el expediente, se acompaña copia certificada del acuerdo, que consta en el acta y en el cual fue aprobado el 9 de diciembre del año 2002, conforme al cual se decidió por las dos terceras partes de los miembros integrantes del cabildo autorizar la desincorporación del dominio público municipal, un predio ubicado en el Lote 3 de la Manzana 31 del Fraccionamiento Rincón de la Merced, con una superficie de 910.00 M2, a fin de enajenarla a título de permuta a favor Zeferino Lugo González, y compensarlo por la afectación del ayuntamiento de una superficie de su propiedad, para la ampliación de una vialidad.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Municipio de torreón ha cubierto los requisitos, para la procedencia de la desincorporación de un bien del dominio público, esta Comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Municipio de Torreón, para que desincorpore del dominio público, un predio ubicado en el Lote 3 de la Manzana 31 del Fraccionamiento Rincón de la Merced, con una superficie de 910.00 M2, a fin de enajenarla a título de permuta a favor de Zeferino Lugo González, misma que tiene las siguientes medidas y colindancias:

Al Noreste: En 13.00 metros colindando con Lote 2.

Al Sureste: En 70.00 metros colindando con Calle Hilandera La Fe.

Al Suroeste: En 13.00 metros colindando con Calle de los Zapatos.

Al Noroeste: En 70.00 metros colindando con Lote 2.

ARTÍCULO SEGUNDO. En caso de que el municipio requiera disponer de bien inmueble que se desincorpora por medio de este decreto, para enajenar, permutar o gravar el mismo, en consecuencia y para los efectos de los artículos 273 y 276 el Código Financiero para los municipios del Estado, el ayuntamiento acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerán un plazo cierto y determinado para su formalización.

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución. 

TRANSITORIO

ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la iniciativa de Decreto enviada por el Ejecutivo del Estado, para que se le autorice a otorgar una pensión vitalicia a favor de la señora Angélica Rivera Tovar. 

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 14 de abril del 2003, se recibió iniciativa de Decreto enviada por el Ejecutivo del Estado, para que se le autorice a otorgar una pensión vitalicia a favor de la señora Angélica Rivera Tovar.

SEGUNDO. Que conforme a lo acordado por el presidente de la mesa Directiva del Pleno del Congreso dicho expediente se turnó a la Comisión de Finanzas para su estudio y dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que el Ejecutivo Estatal ha considerado necesario expresar justo reconocimiento a todas aquellas personas que participaron en el bien de la Patria durante la Revolución o, en su caso por justicia social, a sus descendientes directos.

SEGUNDO. Que el señor Nemesio Rivera Sotelo fue veterano de la Revolución y, durante dicho acontecimiento, cumplió cabalmente con su deber.

TERCERO Que la señora Angélica Rivera Tovar, descendiente directa del señor Nemesio Rivera Sotelo, solicitó al Ejecutivo Estatal gestionar el otorgamiento de una pensión vitalicia a su favor en virtud del mérito revolucionario de su difunto padre, por lo que dada la precaria situación económica y de salud de la solicitante, según se desprende de los estudios socioeconómicos practicados por la Secretaría de Finanzas del Estado, se justifica la necesidad de que la misma cuente con un ingreso que le ayude a solventar diversos gastos, fundamentalmente de índole médica.

CUARTO. En virtud de lo anterior, esta Comisión encuentra justificada la solicitud del Ejecutivo Estatal para proponer a esta Legislatura se otorgue una pensión vitalicia a la señora Angélica Rivera Tovar, por lo que nos permitimos someter para su estudio, resolución y aprobación, en su caso, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Ejecutivo Estatal para que otorgue una pensión vitalicia a la señora Angélica Rivera Tovar, por la cantidad de $2,500.00 (Dos Mil Quinientos Pesos 00/100 M.N.) mensuales.

ARTÍCULO SEGUNDO. Se autoriza al Ejecutivo Estatal para que la pensión a que se alude en el artículo anterior, sea incrementada de acuerdo y en proporción al porcentaje de aumento que en el futuro se autorice para los trabajadores al servicio del Gobierno del Estado.

ARTÍCULO TERCERO. La pensión a que se hace mención en el presente decreto, será pagada a la señora Angélica Rivera Tovar, por la Secretaría de Finanzas del Estado, con cargo a la partida correspondiente del Presupuesto de Egresos del Estado.

ARTÍCULO CUARTO. La pensión a que se refiere el presente Decreto será incompatible con cualquiera otra que otorgue el Gobierno del Estado, por lo que en caso contrario, quedarán sin efecto las disposiciones del mismo.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. La pensión vitalicia que se otorga mediante este Decreto quedará automáticamente cancelada al fallecimiento de la titular de la misma.

TERCERO. Para los efectos de lo dispuesto en el artículo que antecede, la Secretaría de Finanzas del Gobierno del Estado deberá establecer los mecanismos necesarios para verificar con la periodicidad que estime conveniente, que la beneficiaria de la pensión que se otorga en este Decreto, no haya fallecido.
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DICTAMEN de la Comisión para la Atención de Personas de Capacidades Diferentes, Adultos Mayores y Pensionados y Jubilados de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, en relación al oficio del Congreso del Estado de Hidalgo, mediante el cual informa sobre la aprobación de un acuerdo para respaldar una propuesta del estado de Jalisco y solicitar al Congreso de la Unión se legisle en lo referente a los derechos de las comunidades de sordos del País.

R E S U L T A N DO:

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso el día 20 de febrero del año 2003, se dio cuenta del oficio del Congreso del Estado de Hidalgo, mediante el cual informa sobre la aprobación de un acuerdo para respaldar una propuesta del estado de Jalisco y solicitar al Congreso de la Unión se legisle en lo referente a los derechos de las comunidades de sordos del País.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Diputación Permanente se turnó el expediente a esta Comisión, para su estudio y efectos procedentes;

CONSIDERANDO:

PRIMERO. Que esta Comisión es competente para emitir este dictamen, de conformidad con los artículos 41 y 42 apartado 1 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado. 

SEGUNDO. Que se anexa el comunicado de referencia, al dictamen formando parte del mismo, por lo que se tiene por íntegramente reproducido 

TERCERO. Ahora bien, analizado el acuerdo del Congreso del Estado de Hidalgo, se advierte que es necesario el apoyo del mismo, lo anterior no obstante de que en nuestra entidad se cuenta con ordenamientos como la Ley para e! Desarrollo Integral de las Personas con Discapacidad en el Estado, la cual tiene por objeto establecer y regular las medidas y acciones tendientes a promover el desarrollo integral de las personas con discapacidad.

Por lo anteriormente expuesto, sometemos a la consideración de este Congreso, e! siguiente: 

PUNTO DE ACUERDO:

PRIMERO. Gírese atento oficio al Congreso de la Unión mediante el cual se le manifieste la adhesión de este Congreso, al acuerdo de la Quincuagésima Octava Legislatura del Congreso del Estado de Hidalgo, mediante el cual le solicita sean analizadas y en su momento se proceda a la aprobación de la legislación respecto a los derechos de las comunidades de sordos del país.

SEGUNDO. Comuníquese el presente Punto de acuerdo a la Legislatura del Estado de Hidalgo. 

Así, lo acuerdan los diputados integrantes de la Comisión Para la Atención de Personas de Capacidades Diferentes, Adultos Mayores y Pensionados y Jubilados de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, diputada Martha Loera Arámbula (Coordinador), diputado Fernando Castañeda Limones, diputado Ramiro Flores Morales, diputado José Andrés García Villa. Saltillo, Coahuila abril 28 del año 2003. 
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