Dictamen de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación al oficio del Ejecutivo del Estado, mediante el cual solicita que se autorice al gobierno del Estado a enajenar a título gratuito y a favor de la Universidad Autónoma de Coahuila, un lote de terreno de su propiedad, con objeto de regularizar la situación del inmueble que ocupa la Escuela de Sistemas “Prof. Marcial Vargas”, del municipio de Acuña.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 14 de abril del 2003, se dio cuenta del oficio del Ejecutivo del Estado, mediante el cual solicita que se autorice al gobierno del Estado a enajenar a título gratuito y a favor de la Universidad Autónoma de Coahuila, un lote de terreno de su propiedad, con objeto de regularizar la situación del inmueble que ocupa la Escuela de Sistemas “Prof. Marcial Vargas”, del municipio de Acuña.

SEGUNDO. Que conforme a lo acordado por la mesa Directiva del Pleno del Congreso dicho expediente se turnó a la Comisión de Finanzas para su estudio y dictamen, y 

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que este Congreso mediante Decreto número 122, publicado en el Periódico Oficial de Gobierno del Estado de fecha 31 de marzo del 1995, se autorizo al Gobierno del Estado a enajenar, a título gratuito, un lote de terreno con una superficie total de 10,000.00 M2, marcado con el número 12 de la manzana 252-A, zona 8, ubicada al Norponiente de Acuña Coahuila. 

SEGUNDO. Que en el mencionado Decreto, se otorgó un plazo de seis meses, contados a partir de la vigencia del mismo, para que fuera formalizada la operación correspondiente.

TERCERO. Así mismo en dicho decreto se determinó que en el caso de que las operaciones no se formalizaran en dicho plazo, se requerirá de nueva autorización legislativa.

CUARTO, Que en virtud de que en el plazo autorizado no fue posible formalizar las operaciones contenidas en el citado decreto, por lo que en atención al considerando quinto del decreto 122, el titular del ejecutivo acordó solicitar a este Congreso, se le autorice a enajenar a título gratuito y a favor de la Universidad Autónoma de Coahuila, un lote de terreno de su propiedad, con objeto de regularizar la situación del inmueble que ocupa la Escuela de Sistemas “Prof. Marcial Vargas”, del municipio de Acuña.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta Comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza a enajenar a título gratuito, a favor de la Universidad Autónoma de Coahuila un lote de terreno de su propiedad, con una superficie total de 10,000.00 M2, marcado con el número 12 de la manzana 252-A, zona 8, ubicado al Norponiente de la Ciudad de Acuña, Coahuila con la medidas y colindancias siguientes:

Al Norte: Mide 200.00 metros y colinda con límite de expropiación de la Comisión para la Regularización de la Tenencia de la Tierra; al Sur mide 200.00 metros y colinda con el lote número 2; al oriente mide 50.00 metros y colinda con el lote número 2; y al Poniente para cerrar el perímetro mide 50.00 metros y colinda con el lote número 2.

El inmueble de referencia se encuentra inscrito a favor del Gobierno del Estado en la oficina del Registro Público, en la ciudad de Acuña, Coahuila, bajo la Partida 24, Libro 1, Sección IX, de fecha 16 de julio de 1996.

ARTICULO SEGUNDO. La enajenación que se autoriza en el presente Decreto se realizará a favor de la Universidad Autónoma de Coahuila, con el objeto de regularizar la situación del inmueble que ocupa la escuela de sistemas “Profesor Marcial Ruíz Vargas” de la Ciudad de Acuña, Coahuila, y que fue construida en la superficie a que se refiere este Decreto.

ARTÍCULO TERCERO. Se faculta al Ejecutivo del Estado para que por sí o por conducto del Representante Legal que designe, otorgue a la Universidad Autónoma de Coahuila, la escritura correspondiente a la enajenación, que a título gratuito se autoriza en el presente Decreto.

ARTÍCULO CUARTO. Los gastos que se generen por escrituración y registro de la operación autorizada en este Decreto, serán cubiertos por la Universidad Autónoma de Coahuila.

ARTÍCULO QUINTO. El presente Decreto deberá insertarse íntegramente en la escritura correspondiente.  

ARTÍCULO SÉPTIMO. En caso de que la donataria diera al inmueble un destino diferente al objeto por el que se autoriza la presente operación, el inmueble con sus accesorios se revertirán al patrimonio del Gobierno del Estado.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Se abroga el Decreto número 122 de fecha 15 de febrero de 1995, publicado en el periódico Oficial de Gobierno del Estado número 26, del 31 de marzo de 1995.

SALA de Comisiones  del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, abril 28 de 2003.
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Dictamen de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación al oficio del Presidente Municipal de Francisco I. Madero, mediante el cual solicita que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título oneroso a sus actuales poseedores, los predios en los que están ubicados los Asentamientos Humanos Irregulares denominados “5 de Abril”, “Torres del PRI” y Fraccionamiento Madero”.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 8 de abril del 2003, se dio cuenta del oficio del Presidente Municipal de Francisco I. Madero, mediante el cual solicita que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título oneroso a sus actuales poseedores, los predios en los que están ubicados los Asentamientos Humanos Irregulares denominados “5 de Abril”, “Torres del PRI” y Fraccionamiento Madero”.

SEGUNDO. Que conforme a lo acordado por la mesa Directiva del Pleno del Congreso dicho expediente se turnó a la Comisión de Finanzas para su estudio y dictamen, y 

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que este Congreso mediante Decreto número 257, publicado en el Periódico Oficial de Gobierno del Estado de fecha 10 de mayo del 2002, validó el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del municipio de Francisco I. Madero, para enajenar a título oneroso y a favor de sus actuales poseedores diversas superficies de terrenos propiedad municipal en las que se encuentran ubicados los Asentamientos Humanos Irregulares conocidos como “5 de Abril”, “Torres del PRI”, y “Fraccionamiento Madero”. 

SEGUNDO. Que en el artículo Cuarto del Decreto citado en el considerando que antecede, se otorgó un plazo, para que fuera formalizada la operación correspondiente.

TERCERO. Así mismo en dicho artículo del decreto en cita se determinó que en el caso de que las operaciones no se formalizaran en dicho plazo, se requerirá de nueva autorización legislativa.

CUARTO, Que en virtud de que en el plazo autorizado no fue posible formalizar las enajenaciones, el ayuntamiento de Francisco I. Madero acordó solicitar a este Congreso se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título oneroso y a favor de sus actuales poseedores diversas superficies de terrenos propiedad municipal en las que se encuentran ubicados los Asentamientos Humanos Irregulares conocidos como “5 de Abril”, “Torres del PRI”, y “Fraccionamiento Madero”. 

QUINTO. Que de conformidad con lo dispuesto por el artículo 102, fracción 2, inciso 2, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEXTO. Que, así mismo el último párrafo del artículo 278 del Código Financiero señala que .... tratándose de la enajenación de inmuebles de dominio privado del Ayuntamiento, sea a título oneroso o gratuito, se requerirá del acuerdo de autorización de las dos terceras partes de sus miembros, conforme a las disposiciones jurídicas aplicables.
SÉPTIMO. Que, por su parte el artículo 273 en su tercer párrafo señala que: El Congreso del Estado podrá invalidar las resoluciones de los Ayuntamientos en los casos en que dicten resoluciones que afecten el patrimonio inmobiliario municipal o para celebrar actos o convenios que comprometan al municipio por un plazo mayor al período del ayuntamiento, cuando dejen de observar o contravengan las disposiciones aplicables. En estos casos, el Ayuntamiento dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución de que se trate, deberá enviarla al Congreso del Estado, el cual dentro de los treinta días naturales siguientes determinará su validez o invalidez de acuerdo con las disposiciones aplicables.
OCTAVO. Que obra en el expediente copia certificada de la sesión celebrada por los integrantes del Ayuntamiento de Francisco I. Madero el 17 de Marzo del año 2003, en la cual se acordó continuar con el trámite de la enajenación a título oneroso de los predios en los que se encuentran los asentamientos humanos irregulares denominados 5 de Abril, Torres de PRI, y Francisco I. Madero.

NOVENO. Que el Ayuntamiento de Francisco I. Madero, es propietario de los predios en los que se encuentran los asentamientos humanos irregulares denominados 5 de Abril, Torres de PRI, y Francisco I. Madero, lo anterior según se desprende del oficio que expide el Director de la oficina del Registro Público del Municipio de San Pedro.  

DÉCIMO. Que el objeto de la validación que se solicita es la de regularizar la posesión precaria de los particulares asentados en los lotes en que se encuentra dividida la superficies mencionadas.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que el Ayuntamiento del municipio de Francisco I. Madero cumple con los requisitos necesarios para la validación que solicita,  esta Comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de Francisco I. Madero, Coahuila, para enajenar a título oneroso y a favor de los actuales poseedores diversas superficies de terreno propiedad municipal en las que están ubicados los Asentamientos Humanos Irregulares conocidos como “5 de Abril”, “Torres del PRI” y “Fraccionamiento Madero” de dicho municipio, cuyas superficies, medidas y colindancias son las siguientes:

Mitad Norte de la Manzana 27 Fracción “C”, del Fraccionamiento Gonzalo Chávez, practicado en terrenos de la antigua pequeña propiedad Nuevo Linares del Sur, cuya mitad Norte, tiene una superficie de 4,137.84 metros cuadrados y tiene las siguientes medidas y colindancias: al Norte, mide 88.00 metros, colindando con Calle Durango, al Sur mide 88.06 metros, colindando con propiedad de María del Carmen Luna Burciaga, al Oriente mide 46.67 metros, colindando con Av. Del Comercio.

Mitad Sur d e la Manzana Número 27, Fracción “C”, del Fraccionamiento Gonzalo Chávez, practicado en terrenos de la antigua pequeña propiedad Nuevo Linares del Sur, con superficie de 4,124.79 metros cuadrados y las siguientes medidas y colindancias; Al Norte, mide 88.06 metros cuadrados, colindando con propiedad de María Claudia Luna Burciaga, al Sur, mide 88.12 metros, colindando con la Avenida Coahuila, al Oriente, mide 46.66 metros, colindando con Av. 5 de Mayo, al Poniente, mide 47.39 metros, colindando con Avenida del Comercio.

Mitad Norte de la Manzana 34, Fracción “C” del Fraccionamiento Gonzalo Chávez practicado en terrenos de la antigua pequeña propiedad Nuevo Linares del Sur, con superficie de 3,694.99 metros cuadrados, y las siguientes medidas y colindancias:- al Norte, mide 80.00 metros, con la calle Durango, al Sur mide 80.07 metros, colindando con propiedad de Marina Luna Burciaga, al Oriente, mide 45.78 metros, colindando con la Avenida 20 de Noviembre, y al Poniente, mide 46.57 metros, colindando con la avenida 5 de Mayo.

Mitad Sur de la Manzana 34 Fracción “C” del Fraccionamiento Gonzalo Chávez, practicado en terrenos de la antigua pequeña propiedad Nuevo Linares del Sur, con una superficie de 3,697.39 metros cuadrados, con las siguientes medidas y colindancias; al Norte mide 80.07 metros colindando con Patricia Luna Burciaga, al Sur mide 81.33 metros, colindando con la Avenida Coahuila, al Oriente, mide 45.75 metros, colindando con Avenida 20 de Noviembre, al Poniente, mide 46.56 metros, colindando con Avenida 5 de Mayo.

Fracción de terreno ubicado en la Manzana 18 con superficie de 6,400 metros cuadrados y las siguientes medidas y colindancias: al Norte 80.00 metros con Calle Galeana, al Sur 80.00 metros con Calle Álvaro Obregón, al Oriente en 80.00 metros con Av. Allende y al Poniente en 80.00 metros con Av. Viesca.

Fracción de terreno ubicado en la Manzana 19 a superficie de 999 metros cuadrados y las siguientes medidas y colindancias: Al Norte 27.00 metros con Calle Álvaro Obregón, al Oriente en 79.00 metros con propiedad de José de Jesús Montemayor y al Poniente 74.00 metros con Avenida Allende.

Fracción de terreno ubicado en la Manzana 19 superficie de 8,000 metros cuadrados y las siguientes medidas y colindancias: al Norte 80.00 metros con Calle Álvaro Obregón, al Sur en 80.00 metros con Calle Artículo 123, al Oriente 100 metros con Avenida Allende y al Poniente en 100 metros con Avenida Viesca.

Fracción de terreno ubicado en la Manzana 20 en forma irregular, con superficie de 4,400 metros cuadrados y las siguientes medidas y colindancias: al Norte 65.00 metros con Calle Artículo 123, al Sur 23.00 metros con Calle Leona Vicario, al Oriente en 107.00 metros con propiedad de José de Jesús Montemayor, y al Poniente 100.00 metros con Avenida Viesca.

Fracción de Terreno ubicado en la Manzana 15, con superficie de 10,000 metros cuadrados y las siguientes medidas y colindancias: Al Norte 100 metros con Artículo 123, al Sur 100 metros con Calle Leona Vicario, al Oriente en 100 metros con Avenida Viesca y al Poniente en 100 metros con Avenida Morelos.

Fracción de terreno ubicado en la Manzana 10 con superficie de 4,000 metros cuadrados y las siguientes medidas y colindancias: al Norte 40 metros con Calle Artículo 123, al Sur 40.00 metros con Calle Leona Vicario, y al Oriente 100 metros con Avenida Morelos, y al Poniente en 100 metros con propiedad de Antonio Agustín Montemayor.

Fracción de terreno ubicado en la Manzana 20 a en forma irregular, con superficie de 370.00 metros cuadrados y las siguientes medidas y colindancias: al Norte 15.00 metros con Calle Leona Vicario, al Poniente en 36.00 metros con Avenida Viesca, al Oriente 37.50 metros con propiedad de José de Jesús Montemayor. 

ARTÍCULO SEGUNDO. El Ayuntamiento del Municipio de Francisco I. Madero, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberán formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO TERCERO. En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, en el plazo legal que dure la presente administración municipal 2003-2005, quedarán sin efecto las disposiciones del presente decreto, requiriéndose en su caso de nueva autorización legislativa para proceder a enajenación de los citados inmuebles.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO. Las operaciones iniciadas y formalizadas conforme a lo establecido en el Decreto 257, publicado en el periódico Oficial del Gobierno del Estado el día 10 de mayo del 2002, tendrán plena validez.

ARTÍCULO SEGUNDO. Las operaciones que ya estén iniciadas y las que estén pendientes de iniciarse, deberán formalizarse en el plazo establecido en el presente Decreto.  

ARTÍCULO TERCERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
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DICTAMEN de la Comisión  de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Ayuntamiento de Saltillo, mediante el cual solicita que este Congreso valide un acuerdo aprobado por el mismo Ayuntamiento, para que se le autorice a permutar, dos lotes de terreno cuya superficie total es de 1,171.52 M2 localizados en el Fraccionamiento El Baluarte, por una superficie de 1,078 M2 ubicada en el Fraccionamiento Privada Luxemburgo, a fin de restituir al C. Leopoldo Canales Dávila, la superficie que le fue afectada.

R E S U L T A N D O

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 1° de abril del 2003, se recibió Iniciativa de Decreto enviada por el Ayuntamiento de Saltillo, mediante el cual solicita que este Congreso valide un acuerdo aprobado por el mismo Ayuntamiento, para que se le autorice a permutar, dos lotes de terreno cuya superficie total es de 1,171.52 M2 localizados en el Fraccionamiento El Baluarte, por una superficie de 1,078 M2 ubicada en el Fraccionamiento Privada Luxemburgo, a fin de restituir al C. Leopoldo Canales Dávila, la superficie que le fue afectada.

SEGUNDO. Que conforme a lo acordado por la mesa Directiva del Pleno del Congreso, dicho expediente se turnó a la Comisión de Finanzas para su estudio y dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el artículo 102, fracción II, inciso 2, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEGUNDO. Que así mismo el segundo párrafo del artículo 276 del Código Financiero para los Municipios del Estado dispone que los bienes inmuebles de dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables.  

TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.     

CUARTO. Que de las constancias que se anexan al expediente, se advierte que el Ayuntamiento de Saltillo, es propietario de dos lotes de terreno de entre otros, que se ubican en el Fraccionamiento El Baluarte, cuya superficie total es de 1,171.52 M2. 

QUINTO. Que, así mismo, se acompaña copia certificada del acta de la sesión de cabildo el 14 de agosto del 2002 en la que consta el acuerdo, que fue aprobado y conforme al cual se aprobó por los miembros integrantes del Cabildo autorizar la desincorporación del dominio público municipal, de dos lotes de terreno cuya superficie total es de 1,171.52 M2 ubicadas en el Fraccionamiento El Baluarte, a fin de permutar los mismos por una superficie de 1,078 M2 ubicada en la Privada Luxemburgo propiedad de Leopoldo Canales Dávila, superficie que fue afectada para dar continuidad a la vialidad existente entre ésta y la Colonia Virreyes Popular. Que la superficie propiedad municipal que se va a permutar tiene las siguientes medidas y colindancias:

A) Superficie de 869.40 M2

Al Norte: Mide 18.90 metros y colinda con  propiedad privada.

Al Sur:  Mide 13.00 metros y colinda con calle Jorge García Villarreal.

Al Oriente: Mide 46.00 y colinda con área municipal.

Al Poniente: Mide 46.00 metros y colinda con calle Montessori.

B) Superficie de 302.12 M2

Al Norte: Mide 13.00 metros y colinda con calle Jorge García Villarreal.

Al Sur:  Mide 13.00 metros y colinda con barda privada.

Al Oriente: Mide 23.24 y colinda con lote número 21.

Al Poniente: Mide 19.00 metros y colinda con lote número 20.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el ayuntamiento del municipio de Saltillo, cumple con los requisitos necesarios para proceder a la permuta,  esta Comisión somete a consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTICULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de Saltillo, Coahuila, para permutar dos lotes de terrenos cuya superficie total es de 1,171.52 M2 que se ubican en el Fraccionamiento El Baluarte, por otra superficie de 1, 078 M2 ubicada en Fraccionamiento Privada Luxemburgo, y resarcir al C. Leopoldo Canales Dávila, la superficie que le fue afectada, la propiedad municipal que se va a permutar tiene las siguientes medidas y colindancias:

A) Superficie de 869.40 M2

Al Norte: Mide 18.90 metros y colinda con  propiedad privada.

Al Sur:  Mide 13.00 metros y colinda con calle Jorge García Villarreal.

Al Oriente: Mide 46.00 y colinda con área municipal.

Al Poniente: Mide 46.00 metros y colinda con calle Montessori.

B) Superficie de 302.12 M2

Al Norte: Mide 13.00 metros y colinda con calle Jorge García Villarreal.

Al Sur:  Mide 13.00 metros y colinda con barda privada.

Al Oriente: Mide 23.24 y colinda con lote número 21.

Al Poniente: Mide 19.00 metros y colinda con lote número 20.

ARTÍCULO SEGUNDO. El Ayuntamiento del Municipio de Saltillo, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante Legal acreditado, deberá formalizar las operaciones que se autorizan y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO TERCERO. Si no se formalizan las enajenaciones que se autorizan, en el tiempo que dure el ejercicio constitucional de la administración municipal 2003-2005, quedarán sin efecto las disposiciones de este decreto, requiriéndose, en su caso, de nueva autorización legislativa para proceder a la enajenación de dichos inmuebles.

ARTÍCULO CUARTO. Los gastos de escrituración y registro que se originen por las operaciones que mediante este decreto se validan, se cubrirán conforme a lo acordado por las partes.

ARTÍCULO QUINTO. El presente decreto deberá insertarse en la escritura correspondiente.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Sala de Comisiones  del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila,  abril                         28 del 2003.
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DICTAMEN de la Comisión  de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Ayuntamiento de Saltillo, mediante el cual solicita que este Congreso valide un acuerdo aprobado por el mismo Ayuntamiento, para permutar dos lotes de terreno cuya superficie total es de 3,171.14 M2 localizados en el Fraccionamiento San Patricio, por otra superficie ubicada en la Colonia Doctores de esta ciudad, y restituir a la Asociación Civil “Educación Familiar de Coahuila”, la superficie que le fue afectada por la construcción del Bulevar Luis Donaldo Colosio. 

R E S U L T A N D O

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 1° de abril del 2003, se recibió Iniciativa de Decreto enviada por el Ayuntamiento de Saltillo, mediante el cual solicita que este Congreso valide un acuerdo aprobado por el mismo Ayuntamiento, para permutar dos lotes de terreno cuya superficie total es de 3,171.14 M2 localizados en el Fraccionamiento San Patricio, por otra superficie ubicada en la Colonia Doctores de esta ciudad, y restituir a la Asociación Civil “Educación Familiar de Coahuila”, la superficie que le fue afectada por la construcción del Bulevar Luis Donaldo Colosio. 

SEGUNDO. Que conforme a lo acordado por la mesa Directiva del Pleno del Congreso, dicho expediente se turnó a la Comisión de Finanzas para su estudio y dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el artículo 102, fracción II, inciso 2, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEGUNDO. Que así mismo el segundo párrafo del artículo 276 del Código Financiero para los Municipios del Estado dispone que los bienes inmuebles de dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables.  

TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.     

CUARTO. Que de las constancias que se anexan al expediente, obra el acuerdo de cabildo No. 43/03/2002 que se encuentra dentro del Acta No. 1080/03/2002 de fecha 21 de febrero del 2002, mediante el cual el Ayuntamiento aprobó por parte de los miembros integrantes del mismo, la desincorporación de dos lotes de terreno cuya  superficie total de 3,171.14 metros cuadrados ubicada en el Fraccionamiento San Patricio de esta ciudad, a fin de permutar los mismos por otro lote de terreno ubicado en la Colonia Doctores con una superficie de 3,000.00 m2 a fin de resarcir a Educación Familiar de Coahuila, A. C., que la superficie que se va a permutar tiene las siguientes medidas y colindancias : 

MANZANA 67 LOTE 1

SUPERFICIE 1,056.33 M2

NORTE
Mide 25.59 metros y colinda con límite de fraccionamiento.

SUR
Mide 32.73 metros y colinda con Blvd. Luis Donaldo Colosio.

ORIENTE
Mide 34.52 metros y colinda con límite de fraccionamiento. 

PONIENTE
Mide 36.89 metros y colinda con el lote No. 2 de la manzana 67.

MANZANA 47 LOTE 14

SUPERFICIE 2,114.81 M2

NORTE
Mide 27.42 metros y colinda con lote 15 de la manzana 47 y área multifamiliar.

SUR
Mide 42.81 metros y colinda con Blvd. Pedro Figueroa.

ORIENTE
En dos líneas rectas, la primera en 12.57 metros y la segunda en 47.28 metros y ambas colindan con límite de fraccionamiento.

PONIENTE
Mide 58.40 metros y colinda con lotes 13 y 15 de la manzana 47.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el ayuntamiento del municipio de Saltillo, cumple con los requisitos necesarios para la permuta, esta Comisión somete a consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de Saltillo, Coahuila, para permutar dos lotes de terrenos cuya superficie total es de 3,171.14 m2 ubicados en el Fraccionamiento San Patricio por otro lote de terreno ubicado en la Colonia Doctores con una superficie de 3,000.00 m2 y resarcir a Educación Familiar de Coahuila, A. C., la superficie afectada por la construcción del Blvd. Luis Donaldo Colosio, dichos lotes tienen la siguientes medidas y colindancias:

MANZANA 67 LOTE 1

SUPERFICIE 1,056.33 M2

NORTE
Mide 25.59 metros y colinda con límite de fraccionamiento.

SUR
Mide 32.73 metros y colinda con Blvd. Luis Donaldo Colosio.

ORIENTE
Mide 34.52 metros y colinda con límite de fraccionamiento. 

PONIENTE
Mide 36.89 metros y colinda con el lote No. 2 de la manzana 67.

MANZANA 47 LOTE 14

SUPERFICIE 2,114.81 M2

NORTE
Mide 27.42 metros y colinda con lote 15 de la manzana 47 y área multifamiliar.

SUR
Mide 42.81 metros y colinda con Blvd. Pedro Figueroa.

ORIENTE
En dos líneas rectas, la primera en 12.57 metros y la segunda en 47.28 metros y ambas colindan con límite de fraccionamiento.

PONIENTE
Mide 58.40 metros y colinda con lotes 13 y 15 de la manzana 47.

ARTÍCULO SEGUNDO. El Ayuntamiento del Municipio de Saltillo, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante Legal acreditado, deberá formalizar las operaciones que se autorizan y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO TERCERO. Si no se formalizan las enajenaciones que se autorizan, en el tiempo que dure el ejercicio constitucional de la administración municipal 2003-2005, quedarán sin efecto las disposiciones de este decreto, requiriéndose, en su caso, de nueva autorización legislativa para proceder a la enajenación de dichos inmuebles.

ARTÍCULO CUARTO. Los gastos de escrituración y registro que se originen por las operaciones que mediante este decreto se validan, se cubrirán de conformidad a lo acordado por las partes.

ARTÍCULO QUINTO. El presente decreto deberá insertarse en la escritura correspondiente.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Sala de Comisiones  del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila,  abril                          28 del 2003.
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