Dictamen de la Comisión de Asuntos Fronterizos de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, con relación a los Puntos de Acuerdo presentados y aprobados por los H. Congresos de los Estados de Hidalgo y Sonora, en los que solicitan nuestra adhesión a los mismos.

ANTECEDENTES

Primero. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso, el día ocho de julio de dos mil tres, se dio cuenta de dos oficios recibidos: 

El primero, del H. Congreso del Estado de Hidalgo, en donde se solicita la adhesión. al Punto de Acuerdo referente al "Pronunciamiento enérgico que ha hecho el Gobierno Federal, en torno a la protección de nuestros productos estratégicos y la inclusión del tema migratorio en la Agenda Binacional, con el propósito de que en un futuro podamos lograr que nuestros connacionales no expongan su vida en busca de oportunidades en la Unión Americana", aprobado por el Pleno de la Quincuagésima Octava Legislatura, el día quince de mayo del presente.

El segundo, de la Décima Legislatura del H. Congreso del Estado de Quintana Roo, en el que expresan su adhesión al Punto de Acuerdo, mediante el cual, "Se Pronuncian a favor de que el Gobierno Federal se manifieste ante el Gobierno de los Estados Unidos de América para el cese definitivo de las actividades de agresión realizadas por los rancheros de Arizona, Nuevo México, California y Texas, con relación a la pretendida caza de inmigrantes mexicanos, y de igual forma se protejan todos sus derechos", aprobado por la Quincuagésima Sexta Legislatura del H. Congreso del Estado de Sonora.

Segundo. Que por acuerdo del Pleno de este H. Congreso se turnó el planteamiento antes mencionado a esta Comisión, para su estudio y en su caso presentar un dictamen, en el cual se resuelva sobre lo que se estime procedente y; 

CONSIDERANDO 

Primero. Que esta Comisión es competente para emitir este dictamen, de conformidad con los artículos 40, 41 y 43 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado.

Segundo. Que se anexa al presente dictamen el Punto de Acuerdo y, se tiene por reproducido en su integridad ya que forma parte del presente dictamen. 

Tercero. Que aunque no se recibió petición oficial del Punto de Acuerdo del H. Congreso del Estado de Sonora, coincidimos con su propuesta por considerarla justa.

Cuarto. Que dada la importancia que representa para los dos países el problema de migración y de proteger los derechos humanos de los migrantes que buscan un mejor nivel de vida para sus familias, en la que exponen su vida y/o la confían en manos de terceros y dados los hechos de agresión por ciudadanos civiles de los Estados de Texas, Arizona y Nuevo México, hacia nuestros connacionales, los integrantes de esta Comisión coincidimos con los acuerdos tomados por las Legislaturas de los Estados de Hidalgo y Sonora. 

Quinto. Que este congreso coincide con el Gobierno Federal en su pronunciamiento para la protección de los productos estratégicos de nuestro país.

Por lo antes expuesto esta Comisión 

Dictamina 

Único. Se envié pronunciamiento de adhesión a los puntos de acuerdo presentados por la Quincuagésima Octava Legislatura del H. Congresos de Hidalgo y a la Quincuagésima Sexta Legislatura del Estado de Sonora.

Dado en la Sala de Juntas Independencia del Recinto Miguel Ramos Arizpe de la ciudad de Saltillo, Coahuila se concluye el presente a los cinco días del mes de agosto de dos mil tres.
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