DICTAMEN de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, en relación al escrito que suscribe la C. Bertha Alicia González Guerrero, Síndico de Primera Minoría del Ayuntamiento de Frontera, Coahuila, mediante el cual manifiesta que el Regidor encargado de Hacienda de dicho ayuntamiento ha venido incurriendo en actitudes delictivas, por lo que se solicita que se abra una investigación, sobre los hechos que se señalan y se proceda en consecuencia.


R E S U L T A N D O:

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso el día 1° de julio del año 2003, se dio cuenta del escrito que suscribe la C. Bertha Alicia González Guerrero, Síndico de Primera Minoría del Ayuntamiento de Frontera, Coahuila, mediante el cual manifiesta que el Regidor encargado de Hacienda de dicho ayuntamiento ha venido incurriendo en actitudes delictivas, por lo que se solicita que se abra una investigación, sobre los hechos que se señalan y se proceda en consecuencia.


SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la mesa directiva de la diputación Permanente se turnó el expediente a esta Comisión, para los efectos de estudio y dictamen.

C O N S I D E R A N D O:

PRIMERO. Esta Comisión es competente para emitir el presente dictamen, de acuerdo con lo previsto por los artículos 41 y 42, apartado 1, de la Ley Orgánica del Congreso del Estado.

SEGUNDO. Que se anexa al presente dictamen formando parte del mismo, el escrito que presenta la C. Bertha Alicia González Guerrero, el cual se tiene íntegramente por reproducido. 

TERCERO. De conformidad con el Título Sexto de la Constitución Política del Estado y los artículos 1º fracción III, 4º, 5º, 6º, 7º, 29, 30, 51, 54 y 59 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales, existen tres clases de responsabilidades en que puede incurrir un servidor público con motivo o en el ejercicio de sus funciones; la “política”, la “penal” y la “administrativa”.

CUARTO. Que los artículos 163 de la Constitución Política del Estado y el artículo 6° y 31 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales: señala quienes son los servidores públicos que pueden ser sujetos a juicio político, o bien para proceder penalmente en contra de ellos, por la comisión de delito durante el tiempo de su encargo.

Ahora bien, se advierte del escrito de la denunciante que se solicita la intervención del Congreso, en virtud de supuestas irregularidades en las que ha venido incurriendo el regidor encargado de Hacienda, por lo que de conformidad con artículos 29 y 30 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales, es dable destacar el trámite de la solicitud de declaración de procedencia en materia de responsabilidad penal que se presente por cualquier ciudadano, el cual es, a saber el siguiente: una vez presentada la denuncia ante el Congreso del Estado, la cual deberá estar fundada y motivada y con los elementos de prueba correspondientes, y de que la misma se ratifique dentro de los tres días naturales a la fecha de su presentación, requisitos que se cumplen parcialmente, esto es que si bien es cierto la denuncia fue ratificada oportunamente, la misma no se encuentra fundada y motivada y menos aun presenta elementos de prueba, que puedan sustentar la misma, ya que si bien es cierto anexa copias fotostáticas, en los cuales aparecen las declaraciones vertidas por la propia denunciante a los órganos de información, elementos de prueba que no pueden tenerse como los adecuados y suficientes toda vez que consisten precisamente en declaraciones de la propia denunciante, sin que estos puedan hacer prueba plena de los hechos que se le imputan al Primer Regidor, C. José Luis Chaires Frausto, por lo que en consecuencia al no satisfacerse los requisitos de procedeibilidad, la denuncia ningún efecto puede producir, por lo que se declara improcedente.
Por los motivos, razones y fundamentos expuestos, ésta Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales somete para su discusión y en su caso aprobación el siguiente proyecto de:

D I C T A M E N 

PRIMERO. La denuncia interpuesta en contra del C José Luis Chairez Frausto, Primer Regidor del Municipio de Frontera, Coahuila, es improcedente en virtud de que no se encuentra fundada y motivada, además carece de elementos de prueba que den sustento a la misma.

SEGUNDO. Comuníquese el presente dictamen la C. Bertha Alicia González Guerrero, Síndico de Primera Minoría,  mediante copia certificada del mismo, la cual será enviada vía correo certificado por conducto de Oficialía Mayor de este Congreso, al domicilio que ocupa la Presidencia Municipal de Frontera, Coahuila.

Así, lo acuerdan los diputados integrantes de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, Diputado Jesús Mario Flores Garza (Coordinador), Diputado Carlos Taméz Cuellar, Diputada Latiffe Burciaga Neme, Diputado Gabriel Calvillo Ceniceros, Diputado Miguel Felipe Mery Ayup, Diputada Mary Telma Guajardo Villarreal, Diputado Luis Fernando Salazar Fernández, Diputado Jesús de León Tello, Diputado Evaristo Lenin Pérez Rivera. Saltillo, Coahuila septiembre       del año 2003.

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES

Dip. Jesús Mario Flores Garza

Dip. Carlos Támez Cuellar

Dip. Latiffe Burciaga Neme

Dip. Gabriel Calvillo Ceniceros

Dip. Miguel Felipe Mery Ayup

Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal

Dip. Luis Fernando Salazar Fernández

Dip. Jesús de León Tello

Dip. Evaristo Lenin Pérez Rivera
DICTAMEN de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, en relación al escrito que suscribe el C. Pedro Arturo Garza Martínez, síndico de fiscalización y vigilancia de Primera Minoría del Ayuntamiento de Cuatro Ciénegas, Coahuila mediante el cual interpone denuncia en contra de Sergio Carielo Luna, Presidente Municipal de Cuatro Ciénegas, por conductas constitutivas de responsabilidad administrativa, relacionadas con irregularidades en la cuenta pública de enero a marzo del 2003.

R E S U L T A N D O:

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el día 17° de Junio del año 2003, se dio cuenta del escrito que suscribe el C. Pedro Arturo Garza Martínez, síndico de fiscalización y vigilancia de Primera Minoría del Ayuntamiento de Cuatro Ciénegas, Coahuila mediante el cual interpone denuncia en contra de Sergio Carielo Luna, Presidente Municipal de Cuatro Ciénegas, por conductas constitutivas de responsabilidad administrativa, relacionadas con irregularidades en la cuenta pública de enero a marzo del 2003.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la mesa directiva de la Diputación Permanente del Congreso se turnó el expediente a esta Comisión, para los efectos legales procedentes.

C O N S I D E R A N D O:

PRIMERO. Esta Comisión es competente para emitir el presente dictamen, de acuerdo con lo previsto por los artículos 41 y 42, apartado 1, de la Ley Orgánica del Congreso del Estado.

SEGUNDO. Que se anexa al presente dictamen formando parte del mismo, el escrito que presenta el C. Pedro Arturo Garza Martínez, el cual se tiene íntegramente por reproducido. 

TERCERO. Que de conformidad con el Título Sexto de la Constitución Política del Estado y los artículos 1º fracción III, 4º, 5º, 6º, 7º, 29, 30, 51, 54 y 59 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales, existen tres clases de responsabilidades en que puede incurrir un servidor público con motivo o en el ejercicio de sus funciones; la “política”, la “penal” y la “administrativa”.

Que de las tres clases de responsabilidades, el Congreso es competente para conocer de la “política” y, además, para resolver la “Declaratoria de Procedencia en Materia Penal” a efecto de separar a ciertos servidores públicos de su encargo, previo el procedimiento correspondiente. 

CUARTO. Que analizado el documento que presenta el C. Pedro Arturo Garza Martínez se advierte, que señala una serie de supuestas irregularidades con relación al manejo de la cuenta pública del período de enero a marzo del 2003, por lo que esta Comisión considera que, se debe dar vista a la Contaduría Mayor de Hacienda a fin de que al realizar la revisión exhaustiva de dicha cuenta, tome en consideración los hechos a que se refiere el denunciante y de encontrar irregularidades, lo haga del conocimiento de este Congreso para que proceda lo que en derecho corresponda.

Por los motivos, razones y fundamentos expuestos, ésta Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales somete para su discusión y en su caso aprobación el siguiente proyecto de:

D I C T A M E N 

PRIMERO. Por los motivos y razonamientos expuestos en los considerandos de este dictamen se resuelve que se de vista a la Contaduría Mayor de Hacienda respecto de los señalamiento vertidos por el Síndico de Fiscalización y Vigilancia de la Primera Minoría del ayuntamiento de Cuatro Ciénegas, Coahuila, a fin de que al realizar la revisión exhaustiva de dicha cuenta, tome en consideración los hechos a que se refiere el denunciante y de encontrar irregularidades, lo haga del conocimiento de este Congreso para que proceda lo que en derecho corresponda.

SEGUNDO. Comuníquese el presente dictamen al C. Pedro Arturo Garza Martínez, mediante copia certificada del mismo, la cual será enviada vía correo certificado por conducto de Oficialía Mayor de este Congreso, al domicilio ubicado en calle Hidalgo oriente número 703, zona centro en la ciudad de Cuatro Ciénegas, Coahuila.

Así, lo acuerdan los diputados integrantes de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, Diputado Jesús Mario Flores Garza (Coordinador), Diputado Carlos Támez Cuellar, Diputada Latiffe Burciaga Neme, Diputado Gabriel Calvillo Ceniceros, Diputado Miguel Felipe Mery Ayup, Diputada Mary Telma Guajardo Villarreal, Diputado Luis Fernando Salazar Fernández, Diputado Jesús de León Tello, Diputado Evaristo Lenin Pérez Rivera. Saltillo, Coahuila septiembre      del año 2003.

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES

Dip. Jesús Mario Flores Garza

Dip. Carlos Támez Cuellar

Dip. Latiffe Burciaga Neme

Dip. Gabriel Calvillo Ceniceros

Dip. Miguel Felipe Mery Ayup

Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal

Dip. Luis Fernando Salazar Fernández

Dip. Jesús de León Tello

Dip. Evaristo Lenin Pérez Rivera
DICTAMEN de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, en relación al escrito que suscribe el C. Pedro Arturo Garza Martínez, Síndico de Fiscalización y Vigilancia de Primera Minoría del ayuntamiento de Cuatro Ciénegas, Coahuila mediante el cual interpone denuncia en contra de Sergio Carielo Luna, Presidente Municipal de Cuatro Ciénegas, por conductas constitutivas de responsabilidad administrativa.

R E S U L T A N D O:

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el día 17° de Junio del año 2003, se dio cuenta del escrito que suscribe el C. Pedro Arturo Garza Martínez, síndico de fiscalización y vigilancia de Primera Minoría del ayuntamiento de Cuatro Ciénegas, Coahuila mediante el cual interpone denuncia en contra de Sergio Carielo Luna, Presidente Municipal de Cuatro Ciénegas, por conductas constitutivas de responsabilidad administrativa.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la mesa directiva de la Diputación Permanente del Congreso se turnó el expediente a esta Comisión, para los efectos legales procedentes.

C O N S I D E R A N D O:

PRIMERO. Esta Comisión es competente para emitir el presente dictamen, de acuerdo con lo previsto por los artículos 41 y 42, apartado 1, de la Ley Orgánica del Congreso del Estado.

SEGUNDO. Que se anexa al presente dictamen formando parte del mismo, el escrito que presenta el C. Pedro Arturo Garza Martínez, el cual se tiene íntegramente por reproducido. 

TERCERO. De conformidad con el Título Sexto de la Constitución Política del Estado y los artículos 1º fracción III, 4º, 5º, 6º, 7º, 29, 30, 51, 54 y 59 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales, existen tres clases de responsabilidades en que puede incurrir un servidor público con motivo o en el ejercicio de sus funciones; la “política”, la “penal” y la “administrativa”.

Que de las tres clases de responsabilidades, el Congreso es competente para conocer de la “política” y, además, para resolver la “Declaratoria de Procedencia en Materia Penal” a efecto de separar a ciertos servidores públicos de su encargo, previo el procedimiento correspondiente. 

Luego entonces al advertirse que en el caso que nos ocupa, la narración de hecho refiere responsabilidad administrativa, y de conformidad con lo dispuesto por los artículos 2, 3, 51 y 59 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos, con relación al artículo 50 de Código Municipal, confieren al ayuntamiento la facultad de incoar juicio de responsabilidad administrativa. En efecto, los artículos 2 y 59 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos, en lo conducente, prevén la responsabilidad administrativa de los presidentes municipales y los artículos 3 y 59 de la misma ley, contemplan la competencia de los “ayuntamientos” para incoar procedimiento de responsabilidad administrativa a sus servidores públicos.

SÉPTIMO. Por lo que, de los anteriores razonamientos se concluye la improcedencia de la denuncia interpuesta en contra del C. Sergio Carielo Luna, Presidente Municipal de Cuatro Ciénegas. 

En tal virtud, la denuncia de merito ningún efecto puede producir ante esta instancia, dejándose a salvo los derechos de la denunciante para ejercitarlos por la vía correspondiente.

Por los motivos, razones y fundamentos expuestos, ésta Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales somete para su discusión y en su caso aprobación el siguiente proyecto de:

D I C T A M E N 

PRIMERO. Por los motivos y razonamientos expuestos en los considerandos de este dictamen la denuncia interpuesta en contra del C. Sergio Carielo Luna, Presidente Municipal de Cuatro Ciénegas, Coahuila, resulta improcedente. Por lo que se dejan a salvo los derechos del denunciante para ejercitarlos por la vía correspondiente.  

SEGUNDO. Comuníquese el presente dictamen al C. Pedro Arturo Garza Martínez, mediante copia certificada del mismo, la cual será enviada vía correo certificado por conducto de Oficialía Mayor de este Congreso, al domicilio ubicado en calle Hidalgo oriente número 703, zona centro en la ciudad de Cuatro Ciénegas, Coahuila.

Así, lo acuerdan los diputados integrantes de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, Diputado Jesús Mario Flores Garza (Coordinador), Diputado Carlos Támez Cuellar, Diputada Latiffe Burciaga Neme, Diputado Gabriel Calvillo Ceniceros, Diputado Miguel Felipe Mery Ayup, Diputada Mary Telma Guajardo Villarreal, Diputado Luis Fernando Salazar Fernández, Diputado Jesús de León Tello, Diputado Evaristo Lenin Pérez Rivera. Saltillo, Coahuila septiembre    del año 2003.

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES
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Dip. Gabriel Calvillo Ceniceros
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Dip. Jesús de León Tello
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DICTAMEN de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, en relación al escrito que suscriben los CC. Apolonio López Camacho y Efraín Hernández Ramírez, mediante el cual comparecen ante este Congreso, para demandar al Ayuntamiento de Matamoros, por el uso indebido de una superficie de Asentamiento Comunal del ejido de Matamoros.

R E S U L T A N D O:

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso el día 11 de marzo del año 2003, se dio cuenta del escrito que suscriben los CC. Apolonio López Camacho y Efraín Hernández Ramírez, mediante el cual comparecen ante este Congreso, para demandar al Ayuntamiento de Matamoros, por el uso indebido de una superficie de Asentamiento Comunal del ejido de Matamoros.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Diputación Permanente se turnó el expediente a esta Comisión, para los efectos de estudio y dictamen.

C O N S I D E R A N D O:

PRIMERO. Esta Comisión es competente para emitir el presente dictamen, de acuerdo con lo en lo previsto por los artículos 41 y 42, apartado 1, de la Ley Orgánica del Congreso del Estado.

SEGUNDO. Que se anexa al presente dictamen formando parte del mismo, el escrito que presentan los CC. Apolonio López Camacho y Efraín Hernández Ramírez, el cual se tiene íntegramente por reproducido. 

TERCERO. De conformidad con el Título Sexto de la Constitución Política del Estado y los artículos 1º fracción III, 4º, 5º, 6º, 7º, 29, 30, 51, 54 y 59 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales, existen tres clases de responsabilidades en que puede incurrir un servidor público con motivo o en el ejercicio de sus funciones; la “política”, la “penal” y la “administrativa”.

CUARTO. Que de las tres clases de responsabilidades, el Congreso sólo es competente para conocer de los casos de Juicio Político y en materia de responsabilidad penal para hacer la declaratoria de procedencia en materia penal y se pueda proceder en contra de ciertos funcionarios.

QUINTO. Ahora bien, respecto al juicio político el segundo párrafo del artículo 14 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales puntualiza que las denuncias correspondientes deben ser ratificadas dentro de los tres días naturales de la fecha de su presentación; requisito de procedibilidad que no se cumplió en el caso, en virtud de que dentro de tal término se omitió ratificar ante este Congreso la denuncia. Por lo que la denuncia de mérito, al carecer de la debida y oportuna ratificación exigidas por la ley, ningún efecto jurídico puede producir.

SEXTO. Ahora bien, en otro orden de ideas, se advierte que la problemática que plantean los quejosos, deriva de una supuesto uso indebido de una superficie de tierras ejidales, que al parecer son propiedad de los quejosos, para el servicio de sepultura por parte del municipio de Matamoros, lo anterior sin que medie un proyecto de expropiación. Así mismo se advierte que los quejosos han acudido ante distintas autoridades, a fin de que sean atendidas sus demandas, más sin embargo y por no ser competencia de las mismas, no se ha podido dar respuesta a las demandas planteadas, por lo que esta Comisión respetuosa del marco jurídico constitucional y de los ordenamientos que regulan la vida interna de los municipios, considera necesario hacer una atenta recomendación al Ayuntamiento de Matamoros, a efecto de que procure un acercamiento con los demandantes, para que por la vía del diálogo y la conciliación se pudiera dar solución en la medida de su competencia a sus demandas. 
Por los motivos, razones y fundamentos expuestos, ésta Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales con fundamento en los artículos 14, 30 y 32 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales somete para su conocimiento, discusión y en su caso aprobación el siguiente proyecto de:

D I C T A M E N 

PRIMERO. Que la denuncia carece de la debida y oportuna ratificación que la ley exige, en los términos del segundo párrafo de los artículos 14 y 30 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales. Por tanto ningún efecto jurídico puede producir.

SEGUNDO. Que no obstante, de que se advierte que la problemática que plantean los quejosos, deriva de un supuesto uso indebido de una superficie de tierras ejidales, que al parecer son propiedad de los quejosos y que este congreso es respetuoso del marco jurídico constitucional y de los ordenamientos que regulan la vida interna de los municipios, considera necesario hacer una atenta recomendación al Ayuntamiento de Matamoros, a efecto de que procure un acercamiento con los demandantes, para que por la vía del diálogo y la conciliación se pudiera dar solución en la medida de su competencia a sus demandas. 
TERCERO. Comuníquese el presente dictamen al C. Apolonio López Camacho, así como al Ayuntamiento del Municipio de Matamoros, mediante copia certificada del mismo, que para tal efecto expedirá Oficialía Mayor de este Congreso.

Así, lo acuerdan los diputados integrantes de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado, Diputado Jesús Mario Flores Garza (Coordinador), Diputado Carlos Támez Cuellar, Diputada Latiffe Eloisa Burciaga Neme, Diputado Gabriel Calvillo Ceniceros, Diputado Miguel Felipe Mery Ayup, Diputada Mary Telma Guajardo Villarreal, Diputado Luis Fernando Salazar Fernández, Diputado Jesús de León Tello, Diputado Evaristo Lenin Pérez Rivera. Saltillo, Coahuila abril 8 del año 2003.
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