DICTAMEN  de la Comisión de Asuntos de Equidad y Género de la Quincuagésimo Sexta Legislatura, con relación al expediente que se formó con motivo de la Iniciativa de Decreto para instituir la entrega de preseas en vida y post-mortem a mujeres Coahuilenses destacadas, planteada por las diputadas integrantes de la Comisión de Asuntos de Equidad y Género.

R E S U L T A N D O

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el 21 de octubre del año 2003, se dio cuenta de la Iniciativa de decreto para instituir la entrega de preseas en vida y post-mortem a mujeres Coahuilenses destacadas, planteada por las diputadas integrantes de la Comisión de Asuntos de Equidad y Género.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Mesa Directiva del Pleno del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión, para su estudio y en su caso dictamen, y;

C O N S I D E R A N D O:

PRIMERO. Que resulta trascendente para la vida política y social del Estado reconocer la trayectoria y el mérito de que son partícipes muchas mujeres que han realizado acciones a favor de los derechos ciudadanos de las personas del sexo femenino.

SEGUNDO. Que es menester instituir un reconocimiento para todas aquellas mujeres que han destacado en el ámbito político y social , a través de preseas que distingan su labor en este rubro. 

TERCERO. Que la institución de la presea a las mujeres destacadas de la política estatal tiene por objeto el reconocimiento por parte del Congreso del Estado de Coahuila a la participación política y social de las mujeres.

CUARTO. Que la presea lleve el nombre de “Guadalupe González Ortiz” por haber sido la primer diputada local del Estado y la misma sea entregada en vida a quien o quienes se hagan acreedoras de la misma. 

QUINTO. Que se instituya la presea “Dorotea de la Fuente Flores” por ser la representante popular fallecida y la misma sea entregada post mortem a las mujeres que por su labor en vida hayan destacado en el ámbito político y social.

SEXTO. Que las preseas serán entregadas anualmente por el Congreso del Estado de Coahuila en el mes de octubre, una vez iniciado el Segundo Período Ordinario de Sesiones del Año de Ejercicio Constitucional que corresponda.

SÉPTIMO. Que las bases y requisitos que deberán acreditar las mujeres que se hagan merecedoras a la presea y el reconocimiento del Congreso se establecerán en el Reglamento que para tal efecto se apruebe a propuesta de la Comisión de Asuntos de Equidad y Género.

Por lo que, en busca de que los actos destacados que han llevado a cabo las mujeres en el ámbito político y social coahuilense, esta Comisión de Asuntos de Equidad y Género, somete a la consideración de este Congreso para su discusión y en su caso aprobación el siguiente: 

PROYECTO DE DECRETO

PRIMERO. El Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, instituye las preseas “Guadalupe González Ortiz” y “Dorotea de la Fuente Flores” en reconocimiento a su trayectoria y mérito ejemplar como mujeres destacadas en el ámbito político y social coahuilense.

SEGUNDO. La presea “Guadalupe González Ortiz”, se otorgará en vida a aquellas mujeres que tengan una trayectoria destacada por sus acciones y logros políticos y sociales.

TERCERO. La Presea “Dorotea de la Fuente Flores” se otorgará post-mortem a aquellas mujeres que durante su vida se hubieran destacado dentro del ámbito político y social coahuilense.

CUARTO. Las preseas serán entregadas anualmente por el Congreso del Estado de Coahuila en el mes de octubre, en Sesión Solemne una vez iniciado el Segundo Período Ordinario de Sesiones del Año de Ejercicio Constitucional que corresponda.

TRANSITORIOS

PRIMERO. Por esta primera ocasión dichas preseas serán entregadas a las cinco mujeres que designe la Comisión de Asuntos de Equidad y Género de este Congreso, a propuesta de los distintos grupos parlamentarios que lo conforman.

SEGUNDO. Las preseas serán entregadas en la Sesión Solemne que se celebrará el 29 de octubre de 2003.

TERCERO. El Congreso del Estado a través de la Comisión de Asuntos de Equidad y Género elaborará el Reglamento que regirá las posteriores entregas de las Preseas “Guadalupe González Ortiz” y “Dorotea de la Fuente Flores”.

CUARTO. El presente Decreto entrará en vigor a partir del día de su aprobación por el Pleno del Congreso del Estado.

QUINTO. El presente Decreto deberá ser publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
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DICTAMEN de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación un Punto de Acuerdo sobre “Derechos y Prerrogativas”, que planteó el diputado Ramón Díaz Ávila.

R E S U L T A N D O

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 10 de Junio del año 2003, se dio cuenta del Punto de Acuerdo sobre “Derechos y Prerrogativas”, que planteó el diputado Ramón Díaz Ávila.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Mesa Directiva del Pleno, dicho expediente se turno a esta Comisión, para que se analice jurídicamente y se proceda según corresponda. 

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que esta Comisión es competente para emitir este dictamen, de conformidad con los artículos 41 y 42 apartado 1 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado.

SEGUNDO. Que en esencia el Punto de Acuerdo refiere lo siguiente:

“ Externa su inconformidad y desacuerdo con la decisión que de manera unilateral tomó el Presidente de la Gran Comisión al comunicarle que por haber dejado de cumplir con los requisitos dispuestos en los Artículos 30, 48 y 49 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, fue cesado de sus funciones como integrante de la Comisión de Concertación Parlamentaria y que por lo tanto quedan sin efecto las atribuciones y prerrogativas señaladas en los artículos 31, 32 y de más relativos de la misma ley y reglamento interior del Congreso.

Que en ningún momento las atribuciones del Presidente de la Gran Comisión establecen que esté facultado para que de manera unipersonal pueda desintegrar un Grupo Parlamentario y mucho menos proscribir la participación de uno de sus integrantes.

Que la decisión tomada por el Presidente de la Gran Comisión causa perjuicio al Partido Político que representa al excluírsele del órgano encargado para considerar las acciones específicas que propicien el mejor desarrollo de las labores en el Congreso.

Que el Partido del Trabajo participó en el pasado proceso electoral, que la ciudadanía los beneficio con el número suficiente de votos para que obtuviera dos escaños en el Congreso y que es al Partido al que se le asignan las Diputaciones tal y como está establecido en la Ley de Organizaciones Políticas y Procedimientos Electorales.  

Que al separarlo de la Comisión de Concertación, le limita las posibilidades de seguir cumpliendo con los proyectos legislativos comprometidos con el pueblo de Coahuila por lo que la decisión del Presidente de la Gran Comisión no solo trastoca las disposiciones de la Ley Orgánica del Congreso, también atenta contra la Constitución”. 

TERCERO. Que esta comisión procedió a analizar los antecedentes del punto de acuerdo que presenta el diputado Díaz Avila, advirtiéndose que la inconformidad del diputado, es en relación a un comunicado que le hizo el Presidente de la Gran Comisión de este Congreso, con motivo de la renuncia del diputado José Guadalupe Saldaña Padilla como integrante del Grupo Parlamentario “Emiliano Zapata”.  

Cabe señalar que de los grupos parlamentarios que se constituyeron en la actual legislatura se encuentra el Grupo Parlamentario “Emiliano Zapata” del Partido del Trabajo, el cual dentro período de instalación de la actual legislatura, quedó integrado por los diputados José Guadalupe Saldaña Padilla y Ramón Díaz Ávila, este último designado como su coordinador.

Más sin embargo, es necesario precisar que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 27 de mayo del año 2003, el diputado José Guadalupe Saldaña Padilla presentó documento mediante el cual presenta su renuncia al Grupo Parlamentario “Emiliano Zapata”, manifestando así mismo su integración al Grupo Parlamentario “Heberto Castillo” del Partido de la Revolución Democrática.

CUARTO. Que de conformidad con lo dispuesto por los artículos 29, 30 31,32,33 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, mismos que señalan que los diputados podrán organizarse en grupos parlamentarios para sostener los principios y lineamientos de sus respectivos partidos, que para constituir grupos parlamentarios se requiere de cuando menos dos diputados, de un acta en la que conste la decisión de los diputados afiliados a un determinado partido, de constituirse en grupo parlamentarios, el nombre, la lista de sus integrantes, el nombre del diputado que habrá de fungir como coordinador del grupo, así mismo de entregar la documentación requerida el día en que se celebre la primera sesión del período de instalación, que una vez que sea declarada la constitución de los grupos parlamentarios, éstos ejercerán las atribuciones previstas en la ley y gozarán de las prerrogativas correspondientes.

En tal orden de ideas, con la renuncia del diputado Saldaña Padilla, al Grupo Parlamentario “Emiliano Zapata” del Partido del Trabajo, dicho grupo parlamentario queda con un solo integrante, por lo que se advierte que en la actualidad no se reúnen los requisitos necesarios e indispensables establecidos por la Ley Orgánica del Congreso, para seguir conformando el Grupo Parlamentario “Emiliano Zapata”, lo anterior no obstante de que al inicio de la presente legislatura, se declaró la constitución del mismo.

Por las razones y fundamentos expuestos, esta Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales del Congreso del Estado, presenta para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

DICTAMEN

PRIMERO.  Que por los razonamientos expuestos y fundados, se estima que en virtud de que en la actualidad no se satisfacen los requisitos esenciales, que para tal efecto señala la Ley Orgánica del Congreso del Estado, para la conformación de los grupos parlamentarios, el Grupo Parlamentario “Emiliano Zapata” del Partido del Trabajo, ha quedado desintegrado. Por lo que se deja a salvo el derecho del diputado Ramón Díaz Avila, para acudir a la vía legal correspondiente. 

SEGUNDO. Comuníquese lo anterior al C. Diputado Ramón Díaz Ávila mediante copia certificada del presente dictamen que será expedida por la Oficialía Mayor del Congreso del Estado.     

Así, lo acuerdan los diputados integrantes de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, diputado Jesús Mario Flores Garza (Coordinador), diputado Carlos Támez Cuellar, diputada Latiffe Burciaga Neme, diputado Gabriel Calvillo Ceniceros, diputado Miguel Felipe Mery Ayup, diputada Mary Telma Guajardo Villarreal, diputado Luis Fernando Salazar Fernández, diputado Jesús de León Tello, diputado Evaristo Lenin Pérez Rivera. Saltillo, Coahuila octubre 22  del año 2003.
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