DICTAMEN de la Comisión de Desarrollo social de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado, en relación al escrito punto de acuerdo que suscribe el C. Dip. José Luis Triana Sosa del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, con fecha 30 de septiembre de 2003, mediante el cual presenta formal petición para que se solicite a la Secretaría de Desarrollo Social Estatal, informe si existe un convenio celebrado con los funcionarios de la SEDESOL Federal y de existir o encontrarse en etapa de planeación, proporcionen los términos en que se suscribe o se pretende suscribir el mismo.

RESULTANDO

PRIMERO.- Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el día 30 de septiembre de 2003 se dio cuenta por el Diputado José Luis Triana Sosa del Grupo Parlamentario del P.A.N. quien planteó nuevamente una propuesta de punto de acuerdo sobre la solicitud de información a la Secretaría de Desarrollo Social Federal, que informen sobre si tienen conocimiento de un convenio entre colonos de Torreón y la SEDESOL Federal y que de existir o se reciba dicha información o encontrarse en etapa de planeación, proporcione los términos en que se suscribe o se pretende suscribir el mismo, para buscar los mecanismos de apoyo, asesoría y solución de las Colonias Nueva California y Provitec de la ciudad de Torreón, Coahuila.

SEGUNDO.- Que por acuerdo de la Diputación Permanente trató este asunto y conforme a lo planteado en dicha propuesta, aprobó el punto de acuerdo mediante el cual se determinó que la Comisión de Desarrollo Social se le turnó dicho expediente, para su estudio y en su caso presentar un dictamen o punto de acuerdo, en el cual se resuelva sobre lo que estime procedente y;

CONSIDERANDO

PRIMERO.- Que esta Comisión de Desarrollo Social, es competente para emitir este Dictamen, de conformidad con los artículos 40, 41, 42 apartado 4 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado. 

SEGUNDO.- Que el escrito punto de acuerdo, en sus partes medulares se destacan algunas reflexiones y argumentos importantes, del tenor literal siguiente:

Con fecha 18 de septiembre de 2003, el punto de acuerdo destaca “el problema que ha venido sufriendo durante mucho tiempo la ciudad de Torreón, el asunto de la vivienda que han sido defraudados por falsos líderes sociales, que se hicieron cargo de realizar las gestiones, que según ellos, eran pertinentes para la adquisición de pies de casa ante la FONHAPO”.

“Al transcurrir el tiempo, fueron engañadas por esos seudo líderes sociales y que a través de engaños, hicieron que los acreditados depositaran en cuentas personales los conceptos de pago de sus mensualidades. Lo que actualmente ha detenido las negociaciones es la negativa de FONHAPO de reconocer los pagos que los ciudadanos efectuaron a esos seudo líderes y que como ya quedó antes establecido, no fueron hechos a esa institución, que incluso dejó de operar en Coahuila”.

“El problema ha sido objeto de múltiples gestiones por parte de servidores públicos de los tres niveles de Gobierno, representantes populares, líderes, ciudadanos en lo particular e incluso la anterior Legislatura local lo trató y además proporcionó datos e información de utilidad, para seguir gestionando este problema social”.

“Por otro lado los ciudadanos afectados de las Colonias Nueva California y de Provitec al oriente de la ciudad e Torreón, están en la disposición de llegar a un arreglo con FONHAPO-SEDESOL-GOBIERNO, con el fin de liquidar sus adeudos de una manera legal, confiable, con certeza jurídica y social y darles certidumbre de una paz social y defender su patrimonio familiar.

“Se expone nuevamente el problema, ya que existe el interés de los colonos quienes manifiestan que tienen conocimiento que el Ejecutivo Estatal ha realizado a través de la Secretaría de Desarrollo Estatal, diversas gestiones para solucionar el problema planteado, lo anterior al parecer a cambio de que la Secretaría de Desarrollo Social Federal otorgue a la región lagunera beneficios de vivienda y por su parte el Gobierno Estatal se comprometerá a colaborar para el cobro de la cartera vencida.

Lo anterior como es natural ha inquietado sobremanera a los ciudadanos defraudados, ya que temen ser víctimas de trámites largos, caros, legalmente fríos y determinantes, que no consideran su situación particular”.

TERCERO.- A mayor abundamiento, la Comisión de Desarrollo Social, en trabajo de Comisión interna con fecha 2 de diciembre, se expuso por parte de los Diputados del PRD, UDC, PAN y PRI que derivado de estos problemas añejos, con dificultades, algunos colonos han realizado muchos traspasos de propiedad, por lo que se generan problemas legales, se han cancelado hipotecas, pero el adeudo a final de cuentas existe para los interesados, y es un problema social de vivienda. Otros opinan que más de 125 familias han tenido problemas con el Registro Público de la propiedad, pues esta dependencia liberó escrituras, cuando el asunto no se ha resuelto. Comentan que FONHAPO nunca tuvo el control individual del pago de vecinos y es necesario entrar de fondo y con decisión en este esquema de interés y desarrollo social.

CUARTO.- El punto de acuerdo concreto y propuesto por el PAN es que “el Congreso del Estado o la Diputación Permanente solicite a la Secretaría de Desarrollo estatal, informe si existe el convenio que señalan los ciudadanos de Torreón, celebrado con funcionarios federales de SEDESOL, y de existir o encontrarse en etapa de planeación proporcionen los términos en que se suscribe o se pretende suscribir el mismo”.

QUINTO.- Con fecha 14 de noviembre la Secretaría de Planeación y Desarrollo, envió copia del Convenio de colaboración para recaudación y cobranza en el que intervienen el Instituto Estatal de la Vivienda Popular (IEV) y el Banco Nacional de Obras y Servicios Públicos, S.N.C. (BANOBRAS), quien es Fiduciario en el Fideicomiso Fondo Nacional de Habitaciones Populares (FONHAPO), respecto a diferentes fraccionamientos de ese municipio de Torreón, incluyendo el referido “Nueva California”, documentación que tiene la Comisión de Desarrollo Social del Congreso, y que ha servido de base para aclarar más este problema social. 

SEXTO.- El Congreso del Estado, sus órganos de decisión, las comisiones permanentes de trabajo como lo es esta Comisión, respeta la Soberanía de los Poderes y la autonomía de los municipios y sobre todo el marco jurídico Constitucional que nos regula nuestras facultades y atribuciones, de las diversas instancias, en tal sentido, en un ejercicio de cooperación institucional, en una reciprocidad de colaboración, esta Comisión respetuosamente recomienda que se investigue, determine y se actúe con determinación ejecutiva y en base a nuestro marco jurídico, ver los diversos esquemas de operación, control, situación legal, financiera o administrativa que guardan los diversos expedientes individuales de más de 1,500 personas de diversas colonias de Torreón, que están ligadas a estos mecanismos.

Por los motivos y razonamientos expuestos, con fundamento en los artículos 40, 41, 42 y 45 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, esta Comisión de Desarrollo social, estima procedente emitir el siguiente: 

DICTAMEN

PRIMERO.- Que el Congreso del Estado de Coahuila, es respetuoso del marco jurídico-constitucional, normativo y regulatorio de las diversas instancias de los tres niveles de Gobierno, por lo que se recomienda a las diferentes dependencias y sus servidores públicos, para que atiendan, analicen, y resuelvan, dentro de sus atribuciones todos los asuntos que tienen que ver con la aclaración, normalización y ejecución de los pagos, recaudación y cobranza extrajudicial, saldos, conciliaciones, de los interesados, con todos y cada uno de los beneficiarios o afectados, en relación a SEDESOL, FONHAPO, IEV, BANOBRAS, con el problema de vivienda.

SEGUNDO.- Así mismo se recomienda respetuosamente a la Secretaría de Desarrollo Social Estatal, a la Secretaría de Desarrollo Social Federal y a su Delegación estatal, para que informen con claridad, la situación real que guardan estos programas de FONHAPO a través de estos convenios, así como lo relativo a la “recaudación y cobranza”, para que los colonos de Torreón, tengan certeza jurídica y apoyo de Gobierno, para solucionar definitivamente su problema.

TERCERO.- Este Congreso le recomienda institucionalmente al Instituto Estatal de la Vivienda Popular (IEV) que organice o promueva un “programa” normativo y social” para solucionar el problema de vivienda de más de 1500 familias, donde se individualice jurídica y financieramente las viviendas de los acreditados de FONHAPO en relación de rescatar, ordenar y operar la cobranza que tenía el FONHAPO y darles certeza jurídica a estos coahuilenses.

CUARTO.- La Comisión de Desarrollo Social tiene en su poder el convenio que envió la Secretaría de Planeación y Desarrollo económico, con el fin de analizarlo y buscar un procedimiento jurídico que posibilitara, si así lo acuerdan las instancias involucradas, pasar a fondo perdido las deudas de las Asociaciones que el Ejecutivo Estatal, dentro de sus deudores de FONHAPO atribuciones y facultades, negocie con el Banco Mundial, la situación de recaudación y cobranza y se solucione este problema de las colonias de Torreón, Coah. y vía el IEV-BANOBRAS-FONHAPO Y GOBIERNO DEL ESTADO resolver en definitiva este asunto de vivienda. 

QUINTO.- Comuníquese el presente Dictamen a las diversas dependencias que se mencionan en este dictamen, mediante copia certificada del presente acuerdo, a través de la Oficialía Mayor del Congreso, vía correo certificado, así mismo solicítese información actualizada, así como los diversos mecanismos o programas que coadyuven a resolver este asunto que es de interés prioritario de desarrollo social a favor de los interesados.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Desarrollo Social de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado. Diputado, Fernando de la Fuente Villarreal (Coordinador), Diputado, Hugo Héctor Martínez González, Diputado Martha Loera Arámbula, Diputado, Jesús Alfonso Arreola Pérez, Diputado, Ramiro Flores Morales, Diputado, Rubén Francisco Rentería Rodríguez, Diputado, Manuel Gutberto Solis Oyervides, Diputado, Jesús de León Tello, Diputado, Ramón Díaz Avila, Diputado, María Beatriz Granillo Vázquez, Diputado, Gregorio Contreras Pacheco.

Saltillo, Coahuila a 9 de diciembre del año 2003.
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DICTAMEN de la Comisión de Desarrollo Social de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, en relación al escrito punto de acuerdo que suscribe el C. Diputado Manuel Cutberto Solis Oyervides del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, con fecha 4 de noviembre de 2003, mediante el cual presenta formal propuesta de punto de acuerdo sobre “FERROCARRILES” (Ferrocarriles Nacionales de México) que fue turnado a esta Comisión, para intervenir ante la Secretaría de Desarrollo Social, como cabeza de Sector de la Comisión Estatal para la Regularización de la tenencia de la tierra Urbana y Rústica de Coahuila (CERTTURC), para que se le proporcione todos los elementos necesarios sobre el asunto de tenencia de la tierra urbana y rústica, que como posesionarios sin distinción por su origen, es necesario atender y arreglar este problema de tenencia de la tierra en el Municipio de Frontera, Coahuila, y otras poblaciones del Estado. 

RESULTANDO

PRIMERO.- Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 4 de noviembre de 2003 se dio cuenta por el Diputado Manuel Cutberto Solis Oyervides, del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional quien planteó una propuesta de Punto de Acuerdo sobre “FERRONALES” (Ferrocarriles Nacionales de México) en los términos que se consigna en el punto de acuerdo y en diversos documentos complementarios e importantes que dan algunos datos, planteamientos, convenios y oficios que son relativos al problema de la tenencia de la tierra, su naturaleza original, las invasiones y posesionarios que buscan por diversas instancias, llegar a un arreglo de estas propiedades que están ocupadas, unas en forma individual, otras en grupo y otras más que están latentes de ser ocupadas por personas físicas o morales, en esquemas de ocupación extra-legal, o fuera de los Controles de Ferrocarriles Nacionales de México, las empresas concesionadas, o en su caso, ante la complacencia de algunas instancias de Gobierno. 

SEGUNDO.- Que por acuerdo del pleno se trató este asunto, que se aprobó el punto de acuerdo de referencia y se determinó por la mesa Directiva se turnara a la Comisión de Desarrollo Social de la LVI Legislatura en funciones, anexándose el expediente para su estudio, análisis, y en su caso presentar un Dictamen o punto de acuerdo, en el cual se resuelva sobre lo que se estime conveniente conforme a Derecho y; 

CONSIDERANDO

PRIMERO.- Que esta Comisión es competente para emitir este Dictamen, de conformidad con los artículos 40, 41, 42 apartado 4 y demás ordenamientos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado en vigor.

SEGUNDO.- De conformidad con el Capítulo IV que nos habla “De las facultades del poder Legislativo” en su artículo 67, fracción XX de la Constitución Política del Estado de Coahuila, que a la letra dice: “Son facultades del Poder Legislativo”:

XX.- “Nombrar comisiones permanentes y especiales, para el estudio de los proyectos de leyes y decretos, así como para atender asuntos de su competencia y de interés público Estatal y Municipal”.

TERCERO.- Que del escrito punto de acuerdo, así como de diversos documentos complementarios para apoyar esta propuesta, en algunas de sus diferentes partes medulares, se destacan algunos argumentos sólidos, así como diversas cronologías de hechos plasmados en convenios, trámites, informaciones oficiales y gestiones, que en forma concisa expresan en su contenido del tenor literal de sus segmentos, lo siguiente:

· Del punto de acuerdo, al tratarse este asunto el Pleno del Congreso acordó que dicha propuesta fuera turnada a la Comisión de Desarrollo Social, a fin de intervenir ante la Secretaría de Desarrollo Social y el organismo de “CERTTURC” para que se le proporcionen todos los elementos necesarios sobre el asunto planteado en la misma (posesión e invasión de terrenos de F.F.C.C.) y lo traté directamente ante Ferrocarriles Nacionales de México. 

· Del punto de acuerdo de fecha 22 de octubre del 2003, presentado por el PAN destaca que en el mes de septiembre recibió un escrito signado por la C. María del Socorro Hernández Ch. y Juan Jiménez Martínez, Delegada Secretaria y Delegado Presidente respectivamente, en la ciudad de Frontera, Coahuila. De la Asociación Civil en Defensa del trabajador ferrocarrilero, los cuales solicitaron el apoyo del Diputado Manuel Cutberto Solis Oyervides, para resolver el problema de posesión-invasión de terrenos.

· Del escrito que se presentó por esta asociación, se destaca en forma cronológica algunas acciones jurídicas que han  sucedido y que son, entre otras, las siguientes:

Se celebró un Convenio el 3 de abril de 1972, entre trabajadores y miembros del Sindicato, con Ferrocarriles Nacionales de México, y obtuvieron diversos logros, en dicho convenio la empresa se comprometía a realizar un análisis de los terrenos, que eran de su propiedad para de esta manera dotar a sus trabajadores de los mismos y solucionar un problema de vivienda que existía en ese momento. 

El 7 de julio de 1972 se emitió un decreto, a través del cual se establecía la validez del convenio citado.

El 13 de marzo de 1973 se autorizó la desincorporación del dominio público de la Federación, bienes inmuebles ubicados en la ciudad de Frontera, Coahuila, y se autoriza a F.F.C.C. a aportarlos a un fideicomiso para resolver el problema de la vivienda de los trabajadores.

El 4 de febrero de 1981 surge otro decreto donde se realiza una desincorporación del dominio público de la Federación, con la misma finalidad y señala que la enajenación será gratuito a favor de los poseedores del mismo “que acrediten su calidad de trabajadores ferrocarrileros en activo o jubilados”. (No otro tipo de poseedor).

El 4 de junio del 2001 se publica en el Diario de la Federación un decreto donde se maneja “la extinción” del organismo descentralizado denominado Ferrocarriles Nacionales de México. En el mismo se señala a la Secretaría de Comunicaciones y Transportes (S.C.T.) para establecer las bases de liquidación.

Se designa un liquidador (S.C.T.) quien dentro de sus funciones deberá realizar, según el art. 2 fracción IV del decreto, lo siguiente: llevará a cabo la regularización y tramitará la desincorporación de los “activos remanentes”, incluso las casas habitación en posesión legítima de jubilados y pensionados de la empresa o sus sucesores para que, en su caso, se realice la donación correspondiente a Entidades Federativas, Municipios, pensionados y Jubilados, Instituciones públicas o privadas y asociaciones que no persigan fines de lucro, a fin de que sean utilizados para beneficio social, incluida la de asentamientos humanos con la intervención de las autoridades competentes o bien se proceda a su reversión al Gobierno Federal o a su enajenación, sujetándose a lo previsto por la Ley General de Bienes Nacionales y la Ley General de Asentamientos Humanos. 
*Los solicitantes se ven amparados en sus derechos citados (los que son o fueron empleados de la empresa y sus descendientes comprobados) sin embargo durante el proceso de regularización que han tratado ante el “CERTTURC” se han encontrado con obstáculos, ya que esta dependencia “pretende cobrarles” los terrenos de que fueron dotados.-

CUARTO.- Con fecha 3 de abril de 1972 (31 años) se celebró un Convenio entre Ferrocarriles Nacionales de México y el Sindicato de trabajadores ferrocarrileros de la República Mexicana, en los términos de la cláusula 170 del Contrato Colectivo de trabajo en vigor (esa fecha) modificándolo en revisión formalizada el 4 de noviembre de 1970. (2 años, 5 meses de este contrato colectivo) y en esta cláusula 170 es relativa al programa habitacional Ferrocarrilero.- 
Se designó una Comisión (Empresa-Sindicato) para que se levantaran los censos de trabajadores, inventariar áreas de terrenos y casas de que dispusiera la empresa en cada lugar para su arrendamiento o venta a sus trabajadores, costos de financiamiento posible y formas de venta para los trabajadores, de acuerdo con lo que proviene la Ley Federal del Trabajo  (L.F.T.) obligándose la Empresa a reservar para la mencionada finalidad las áreas de terreno pertenecientes a su patrimonio que no requiriese para sus servicios, sujetándose a los programas respectivos al Consejo de Administración de la misma.

La mencionada Comisión sigue realizando los estudios tendientes a examinar, depurar y delimitar las áreas de terreno de que la Empresa disponga para la atención del problema habitacional.

Con excepción de las áreas que la empresa se reserve para las necesidades actuales o futuras previsibles del servicio público a su cargo, las demás superficies se aplicarán al programa habitacional ferrocarrilero para lo cual lo clasificaron en:

A) Terrenos utilizables para la construcción de casas habitación.

B) Terrenos cuyo alto valor comercial haga aconsejable su enajenación a terceros, a fin de que el producto de la venta se destine a los fines del fideicomiso a la Institución fiduciaria que convenzan las partes. 

La Comisión se obliga a que las áreas ocupadas por trabajadores ferrocarrileros, al amparo de contratos de arrendamiento o de comodato, o bien sin autorización alguna, se considerarán para los efectos de cumplimiento del programa habitacional y se procurará su regularización a la brevedad posible.-

Las superficies aptas pero ocupadas mediante contratos civiles, o bien sin autorización alguna, “por personas extrañas” a los trabajadores, serán examinadas por las partes para resolver lo conducente. (Que es el caso que nos ocupa en Coahuila, en más de 9 municipios)

Este convenio aclara que “los trabajadores” (no otros como son los posesionarios o invasores) recibirán los inmuebles que se les adjudiquen, sin erogar cantidad alguna, salvo los gastos de traslado, créditos para la construcción, impuestos, honorarios u otros de análoga naturaleza.

Las diferencias por aplicación o interpretación de este instrumento (convenio) las avenirán las partes y de no conciliar se someterán a los tribunales Federales competentes (S.C.J.N. y sus órganos Jurisdiccionales.

QUINTO.- Con fecha 18 de febrero de 2003 Ferrocarriles Nacionales de México a través del Lic. Carlos Galland Sánchez, Director de Atención a Gobierno – FNM envió un oficio (No. SGCAG-DAG-REG. 179/2003) al Lic. Gerardo Garza Melo, Director de CERTTURC y en donde le explica e informa sobre las múltiples solicitudes de jubilados y extrabajadores de F.N.M. quienes argumentan “tener derecho a la donación de los inmuebles” que ocupan, basándose en el Decreto de 4 de junio de 2001 según ellos les concede ese derecho.

Explica (el funcionario) que dicho Decreto sujeta tales donaciones a lo previsto por la Ley General de Bienes Nacionales y la Ley General de Asentamientos Humanos y de conformidad con lo dispuesto por los artículos 3, 57, 58 y 71 de la Ley primera citada, “los bienes del dominio privado de la Federación”, y como tales, está prohibida su donación a particulares.

Agrega e informa este funcionario que F.N.M. en liquidación ha tomado como criterio institucional negar las donaciones apoyadas en el Decreto citado.- Amplía además, que de los diversos recursos, amparos, trámites, solicitudes, etc., que han promovido los posesionarios en contra del organismo (F.N.M.), el Pleno de la Judicatura Federal (S.C.J.N.) que regula el Funcionamiento de sus diversas oficinas, hasta el momento han decretado en todos los casos el SOBREIMIENTO, por no acreditarse ni justificarse la posible afectación a sus intereses jurídicamente tutelados por la Ley (causal de improcedencia)

SEXTO.- En oficio D.G. 596/2003 de fecha 17 de octubre del 2003, el Lic. Gerardo Garza Melo, Director de CERTTURC, remite al Dip. Fernando de la Fuente Villarreal, coordinador de la Comisión de Desarrollo Social del Congreso del Estado, donde le explica la necesidad de resolver el serio problema en que se encuentran más de 1000 (mil) familias coahuilenses, por habitar predios que quedaron comprendidos dentro de las concesiones que el Gobierno Federal otorgó para la explotación del servicio ferroviario a las empresas transporte Ferroviario Mexicano” (TFM) y “Ferrocarril Mexicano” (FERROMEX) en 9 municipios de la entidad.-

A través de los antecedentes que explica, se destacan:

· Que el Gobierno de Coahuila, ha celebrado diversos convenios con F.N.M., con la finalidad de regularizar la tenencia de la tierra ocupada por asentamientos humanos irregulares en inmuebles propiedad de F.N.M. y no resulten necesarios para el Servicio Ferroviario presente o futuro previsible y gracias a estos convenios se han expedido 1,648 títulos.

· Algunas líneas férreas (TFM y FERROMEX) con sus concesiones de explotación de todo tipo de inmuebles, les fueron entregados por F.N.M. al Gobierno Federal, a la Secretaría de Comunicaciones y Transportes (S.C.T.) quien ésta a la vez, otorgó las concesiones a ambas empresas particulares las que se adjudican esos derechos y por su lado F.N.M. argumenta que los convenios con particulares quedan sin efecto ya que dichos inmuebles salieron de su patrimonio.

· Por su trascendencia social, la SEDESOL estatal realizó con fecha 19 de mayo del 2000, planteando este problema de personas ferrocarrileras en relación a los inmuebles, el oficio DG290/2000 dirigido a la Dirección General de tarifas de transporte Ferroviario Multimodal de la S.C.T. para atender esta problemática por el interés que tiene el Gobierno de Coahuila en que se respeten estos hogares (se remitieron planos de las diversas colonias)

· En opinión de CERTTURC destaca que por la celeridad en el procedimiento administrativo para el otorgamiento de concesiones, no se realizó por la S.C.T. de manera adecuada la revisión física de los predios entregados (a TFM y FERROMEX) y en consecuencia, es dudoso que algunos de ellos sean requeridos para la operación Férrea. 

· En este sentido y con fundamento en el art. 6 de la Ley Reglamentaria del Servicio Ferroviario, el titular de SEDESOL estatal, solicitó a la S.C.T. mediante oficio 079/02 de fecha 18 de enero de 2002, quien le sugiere a la S.C.T. que en uso de sus facultades, revisara si realmente estos predios son requeridos para la operación (de TFM y FERROMEX) y en su caso, establecer la posibilidad de que por modificación en concesiones (antes FNM-Sindicato y después FNM a S.C.T. a TFM y FERROMEX) se excluyan estos predios. 

· Por último no obstante la reiteración e interés oficial, continua por parte de esta Comisión de Desarrollo Social del Congreso y la SEDESOL estatal, a la fecha la Dirección General de transporte Ferroviario y multidonal de la S.C.T. no ha emitido pronunciamiento alguno por l oque es necesario que el Congreso del Estado a través de la Comisión de Desarrollo Social, gestione ante la S.C.T. la resolución de este problema.

De gestionarse se ayudará a resolver asuntos similares en los municipios (9) de: Acuña, Frontera, San Pedro de las Colonias, Sabinas, Nava, Castaños, Ramos Arizpe, Torreón y Saltillo que se encuentran en posesión de estos inmuebles en concesión. 

Por los motivos y razonamientos expuestos, con fundamento en los artículos 40, 41, 42 y 45 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, esta Comisión de Desarrollo Social, estima procedente emitir el siguiente: 

DICTAMEN

PRIMERO.- Que el Congreso del Estado de Coahuila, es respetuoso del marco jurídico-Constitucional de las tres instancias de Gobierno, por lo que se recomienda a las diversas dependencias o instancias privadas, para que atiendan, analicen, definan y resuelvan todos los asuntos que tienen que ver con la regularización y escrituración de los bienes inmuebles en concesión o no, por parte de F.N.M. y la S.C.T. y las propias empresas T.F.M. y FERROMEX, para que estos problemas resueltos, ayuden a los municipios de: Acuña, Frontera, San Pedro de las Colonias, Sabinas, Nava, Castaños, Ramos Arizpe, Torreón y Saltillo que se encuentran en posesión de estos inmuebles en concesión.

SEGUNDO.- La Comisión de Desarrollo Social de la LVI Legislatura, solicita el apoyo formal y ejecutivo de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes (S.C.T.) para que a través de las instancias internas de esta Dependencia, solicite a quien corresponda (Decreto del Ejecutivo Federal ante la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión) para la incorporación de bienes inmuebles del dominio de la Federación y de los activos remanentes que tiene en estos municipios, de lo que fue F.N.M.

TERCERO.- La Comisión de Desarrollo Social de la LVI Legislatura, solicita la intervención respetuosamente, a los titulares del CERTTURC y el I.E.V. en coordinación con los ayuntamientos para que en el nivel superior de la S.C.T. promueva, solicité y convengan con el titular de esta Secretaría Federal, para que ceda a titulo gratuito al Gobierno del Estado los activos remanentes de los terrenos invadidos o en posesión en los 9 municipios en donde F.N.M. los tenía y ahora la S.C.T. y las empresas T.F.M.  y Ferromex tienen concesiones y en su caso adquieran todos los terrenos que no utilizan, para que el Estado a través de CERTTURC 
y el I.E.V. resuelvan este añejo problema social de escrituración en forma individual con los afectados. 

CUARTO.- Esta comisión de trabajo acordó también dirigirnos ante la Comisión de liquidación de F.N.M., así como a las empresas Transportación Ferrocarrilera Mexicana (T.F.M.), así como Ferrocarril Mexicano (FERROMEX) o cualquier otra empresa que sean socias de éstas, para que reconsideren en sus concesiones de la S.C.T. llegar a un acuerdo con el Gobierno del Estado, a través de la SEDESOL, CERTTURC o el IEV para que también acuerden ceder, traspasar o convenir sobre los bienes inmuebles (terrenos) que están en posesión o invasión más de 1000 mil) familias coahuilenses. 

QUINTO.- De igual forma, la Comisión de Desarrollo Social del Congreso del Estado, acordamos todos sus integrantes, solicitarle respetuosamente al titular del CERTTURC para que en su oportunidad promueva ante el Ejecutivo Estatal, las Reformas o Adiciones al Decreto de Creación para que el  CERTTURC tenga facultades no sólo de escriturar, sino de adquirir terrenos, construir, vender socialmente lotes de terrenos y además de iniciar trámites para la cesión de derechos, permutas, y dotarlo de los trámites del procedimiento administrativo sancionador ante los incumplimientos de particulares, con este organismo dotarlo de más presupuesto, dado que esta dependencia está realizando una buena labor. 

Por otro lado, que el titular del  Instituto Estatal de la Vivienda Popular (I.E.V.), también promueva  ante el Ejecutivo del Estado su cambio jurídico, en lo relativo a reformas de sus facultades o atribuciones, para que no se otorguen terrenos a fraccionadores y éstos a la vez los hipotequen, es necesario consolidar la reserva territorial, su patrimonio, y definir que funcionarios son los responsables, así como a su Consejo de Administración, para evitar confusiones jurídicas, transparentar sus acciones y consolidar sus metas y objetivos de carácter social.-

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Desarrollo Social de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado. Diputado, Fernando de la Fuente Villarreal (Coordinador), Diputado, Hugo Héctor Martínez González, Diputado Martha Loera Arámbula, Diputado, Jesús Alfonso Arreola Pérez, Diputado, Ramiro Flores Morales, Diputado, Rubén Francisco Rentería Rodríguez, Diputado, Manuel Gutberto Solis Oyervides, Diputado, Jesús de León Tello, Diputado, Ramón Díaz Avila, Diputado, María Beatriz Granillo Vázquez, Diputado, Gregorio Contreras Pacheco.
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DICTAMEN de la Comisión de Desarrollo Social de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado, en relación al escrito punto de acuerdo que suscribe el C. Dip. Gregorio Contreras Pacheco del Grupo Parlamentario “Evaristo Pérez Arreola” de la Unidad Democrática de Coahuila, con fecha 30 de septiembre del 2003, mediante el cual presenta formal petición para eficientar el programa de escrituración y regularización de terreno irregulares de “la Colonia las Américas” de San Pedro de las Colonias, Coahuila.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el día 30 de septiembre de 2003 se dio cuenta por el Diputado Evaristo Lenin Pérez Rivera del mismo Grupo Parlamentario U.D.C. quien planteó nuevamente una propuesta de punto de acuerdo sobre “las escrituras de San Pedro” en los términos que consigna el documento que se acompaña y que es el relativo a la formal petición para eficientar el programa de escrituración y regularización de terrenos irregulares de “la colonia las Américas” de San Pedro de las Colonias, Coahuila.

SEGUNDO. Que por acuerdo de la Diputación Permanente trató este asunto y conforme a lo planteado en dicha propuesta, aprobó el punto de acuerdo mediante el cual se determinó que la Comisión de Desarrollo Social se le turnó dicho expediente, para su estudio y en su caso presentar un dictamen o punto de acuerdo, en el cual se resuelva sobre lo que se estime procedente y;

CONSIDERANDO

PRIMERO.- Que esta Comisión es competente para emitir este dictamen, de conformidad con los artículos 40, 41, 42 apartado 4 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado. 

SEGUNDO.- De conformidad con el capítulo IV que nos habla de “las facultades del Poder Legislativo” en su artículo 67, fracción XX, de la Constitución Política del Estado, que a la letra dice:

“Son facultades del Poder Legislativo”:

“XX.- Nombrar comisiones permanentes y especiales, para el estudio de los proyectos de leyes y decretos, así como para atender asuntos de su competencia y de interés público Estatal y Municipal”.

TERCERO.- Que el escrito punto de acuerdo, en sus partes medulares, se destacan algunos argumentos, del tenor literal siguiente:

Con fecha 30 de septiembre de 2003, el punto de acuerdo destaca “la importancia que tiene eficientar el programa de escrituración y regularización de terrenos irregulares por lo que es necesario establecer una relación con los organismos estatales responsables de esta área, con el propósito de impulsar decisiones que abatirán el rezago en esta materia”.

“Que es un problema complejo y creciente, al que no se le ha dado la debida atención, que los procesos de modernización en esta instancia del Gobierno Estatal no ha resuelto el problema y sobre todo hay burocratismo para atender las tareas relacionadas con la escrituración de esta localidad.”

Citan lo que se plantea claramente en el Plan Estatal de Desarrollo como misión: “propiciar un desarrollo urbano y regional sustentable, es decir, ordenado, equilibrado y congruente con la distribución territorial de la población y de sus recursos tanto naturales como materiales; con ello elevar la calidad de vida en las localidades urbanas mediante la atención de los rezagos, fortaleciendo la infraestructura básica y el equipamiento urbano y mejorando la prestación de servicios públicos. Así mismo, simplificar, eficientar y modernizar la administración urbana”.

“Creemos que es necesario sensibilizarnos ante este problema y colocarnos en el lugar de miles de familias que utilizan gran parte de su tiempo productivo en trámites y manifestaciones ante las autoridades competentes. “Sobre todo en las mujeres de escasos recursos económicos, la vivienda lo es todo: es un espacio de gran valor físico y afectivo. La mayoría de las veces, la casa es el único bien propio y el único sitio en donde ellas pueden desenvolverse libremente, volcar su creatividad y reflejar su vida entera”.

“La vivienda representa el refugio, la seguridad, el patrimonio, incluso el lugar donde también se desarrolla una actividad económica. De algún modo, la casa es lo que aminora vulnerabilidad de su pobreza”.

SEGUNDO.- “Nos plantean el caso particular de la Colonia las Américas establecida hace 6 años y en la que habitan más de 40 familias de escasos recursos que adquirieron los terrenos a través de intermediarios del señor Miguel Mejía, propietario del predio”.

“Nos informaron que el predio que se encontraba hipotecado, aunque los pobladores señalan que ya fue liberado, pero que ahora el propietario quiere evadir su responsabilidad cediendo los derechos de estos terrenos a su hija.”

TERCERO. “Resalta que este caso fue atendido en su momento inicialmente por personal de la Comisión Estatal para la regularización de la tenencia de la tierra Urbana y Rústica en Coahuila.- CERTTURC., y el funcionario responsable municipal de san Pedro de las Colonias, no pudo precisar al momento de dar las explicaciones sobre la situación actual que guardan los terrenos de la Colonia las Américas, debido a sus contradicciones técnicas y jurídicas”.

CUARTO.- Esta Soberanía es respetuosa del marco jurídico Constitucional que regula las atribuciones, facultades y responsabilidades de los Poderes Constituidos, de toda autoridad ejecutiva en sus tres niveles de Gobierno y sobre todo de las diversas instancias o dependencias específicas del Poder Ejecutivo Estatal y de los Municipios, así como el esquema legal que regulan sus acciones a través de leyes, reglamentos y disposiciones diversas.

En tal virtud, esta comisión recomienda que se investigue, determine, aplique y observen lo que obliga el cumplimiento del marco jurídico Constitucional que regulan la vida de todas las dependencias que tienen que ver con la regularización y escriturización de terrenos irregulares urbanos y rústicos en el Estado.

Por los motivos y razonamientos expuestos, con fundamento en los artículos 40, 41, 42 y 45 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, esta Comisión de Desarrollo Social, estima procedente emitir el siguiente:

DICTAMEN

PRIMERO.-  Que el  Congreso del Estado de Coahuila, es respetuoso del marco jurídico Constitucional, normativo y regulatorio de las  Instancias de los tres niveles de Gobierno, por lo que en respecto de dicho reconocimiento, se recomienda a los diversos Servidores Públicos, de las  dependencias del Ejecutivo  del Estado, vía  Secretaría   de  Desarrollo   Social  a    través   de  C E R T T U R C,   así   como  a la Secretaría de Obras Públicas Estatal y el Municipio de San Pedro de las Colonias, a través de las instancias responsables, analicen y resuelvan todos los planteamientos y asuntos que tienen que ver con la regularización y escriturización de terrenos irregulares urbanos y rústicas y se exija el cumplimiento del marco jurídico que tiene que ver con estos planteamientos.-

SEGUNDO.- Así mismo se recomienda a la Secretaría de Desarrollo Social, y se le solicita respetuosamente su apoyo técnico, jurídico, administrativo a través de la Comisión Estatal para la regularización de la tenencia de la tierra urbana y rústica en Coahuila (CERTTURC), para que en coordinación con el Municipio de San Pedro de las Colonias y sus autoridades, para que en un tiempo razonable realice un pre-Diagnóstico preliminar de este problema y que dentro de sus programas sociales, presente un estudio para manejar la regularización y escriturización de los terrenos irregulares que aquí se especifican en las áreas urbanas o rústicas de este Municipio y que requiera a quien corresponda copia de las escrituras, polígonos, registros, datos técnicos, planos, etc. para que se esclarezca, defina y acelere jurídicamente este problema de regularización, de la Colonia “las Américas” del Municipio de San Pedro de las Colonias, Coahuila.

TERCERO.- Comuníquese el presente Dictamen a las diversas dependencias del Ejecutivo Estatal como son a los titulares de la SEDESOL y CERTTURC, así como al Ayuntamiento de San Pedro de las Colonias, directamente al Presidente Municipal, mediante copia certificada del presente Dictamen, a través de la Oficialía Mayor del Congreso, vía correo certificado. Así mismo se acuerda que el presente expediente es de interés prioritario de desarrollo social a favor de los interesados y directamente afectados.-

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Desarrollo Social de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado. Diputado, Fernando de la Fuente Villarreal (Coordinador), Diputado, Hugo Héctor Martínez González, Diputado Martha Loera Arámbula, Diputado, Jesús Alfonso Arreola Pérez, Diputado, Ramiro Flores Morales, Diputado, Rubén Francisco Rentería Rodríguez, Diputado, Manuel Gutberto Solis Oyervides, Diputado, Jesús de León Tello, Diputado, Ramón Díaz Avila, Diputado, María Beatriz Granillo Vázquez, Diputado, Gregorio Contreras Pacheco.
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