DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la iniciativa de decreto que plantea el Ejecutivo del Estado, para que se autorice al Gobierno del Estado a enajenar, a título gratuito y a favor de la Universidad Tecnológica de la Región Centro de Coahuila, un lote de terreno con superficie de 21-00-00 hectáreas, ubicado en el ejido “Santa Ana”, del municipio de Monclova, Coahuila, que será destinado a la construcción de las instalaciones que alberguen a dicha institución educativa. 

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el 3 de diciembre del 2003 se dio cuenta de la iniciativa de decreto que plantea el Ejecutivo del Estado, para que se autorice al Gobierno del Estado a enajenar, a título gratuito y a favor de la Universidad Tecnológica de la Región Centro de Coahuila, un lote de terreno con superficie de 21-00-00 hectáreas, ubicado en el ejido “Santa Ana”, del municipio de Monclova, Coahuila, que será destinado a la construcción de las instalaciones que alberguen a dicha institución educativa.

SEGUNDO. Que por acuerdo del presidente de la mesa directiva del Pleno del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta comisión, para su estudio y en su caso dictamen y; 

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que el Gobierno del Estado es propietario de un lote de terreno con superficie total de 21-00-00 hectáreas, ubicado en el Ejido “Santa Ana”, en el Municipio de Monclova, Coahuila, el cual adquirió en el año de 2001, mediante la operación que cuya formalización aparece contenida en la escritura pública No. 407, pasada ante la fe notarial del Lic. José Díaz Moreno, titular de la Notaría Número 45, en ejercicio en el Distrito Notarial de Saltillo, e inscrita en el Registro Público el día 27 de noviembre de 2001, bajo la partida 17261, libro 70, Sección I. 

SEGUNDO. Que el Gobierno del Estado tiene como objetivo fomentar la educación en todos sus niveles y modalidades. Es prioritario pues dicho renglón como factor determinante que incide directamente en los niveles tanto cultural como económico de los habitantes del estado, por lo cual estima necesario apoyar al sector educativo con recursos humanos y materiales a fin de que se cumplan los grandes objetivos en materia de educación.

TERCERO. Que con fecha 24 de abril de 2001, el Gobierno del Estado y la Secretaría de Educación Pública Federal celebraron el Convenio de Coordinación para la Creación, Operación y Apoyo Financiero de la Universidad Tecnológica de la Región Centro de Coahuila. En la cláusula segunda de ese convenio, el Gobierno del Estado se obliga a aportar una superficie para la construcción y operación de la institución educativa de referencia. 

CUARTO. Que, por otra parte, la Secretaría de Educación Pública Federal, conforme a las cláusulas quinta y sexta del correspondiente convenio, se obligó a aportar el 50% del presupuesto anual de operación de la universidad, ello, una vez que el Gobierno del Estado acredite que el terreno aportado está debidamente legalizado e inscrito, en el Registro Público a favor de la Universidad Tecnológica de la Región Centro de Coahuila.

QUINTO. Que, conforme a lo dispuesto por los artículos 1 y 5 del Decreto de creación de la Universidad Tecnológica de la Región Centro de Coahuila, ésta es un Organismo Público Descentralizado de la Administración Pública Estatal, sectorizado a la Secretaría de Educación Pública, con personalidad pública jurídica y patrimonio propios y susceptible de que ese patrimonio sea integrado, entre otros, por los inmuebles que le sean aportado por el Gobierno Estatal. 

SEXTO. Que el inmueble a que se hace referencia en el considerando primero ha sido destinado a la construcción y funcionamiento de la Universidad Tecnológica de la Región Centro de Coahuila (UTRCC) en la ciudad de Monclova, por lo que resulta necesario se regularice y formalice la operación correspondiente.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Gobierno del Estado de Coahuila, para que enajene a título gratuito a favor de la Universidad Tecnológica de la Región Centro de Coahuila, un lote de terreno con superficie de 21-00-00 hectáreas, ubicado en el Ejido “Santa Ana” del Municipio de Monclova, Coahuila, el cual tiene las medidas y colindancias que se describen a continuación:

Al Norte mide 300.00 metros y colinda con lote propiedad del vendedor; al Sur en 300.00 metros y colinda con Carretera Federal No. 57; al Oriente mide 700.00 metros y colinda con propiedad que se reserva el vendedor; y al Poniente en 700.00 metros y colinda con propiedad que se reserva el vendedor. 

El inmueble de referencia se encuentra inscrito a favor del Gobierno del Estado en la oficina del Registro Público de la Ciudad de Monclova, Coahuila, bajo la partida 17261, Libro 70, Sección I, de fecha 27 de noviembre de 2001.

ARTÍCULO SEGUNDO. La donación que se autoriza se realizará a favor de la Universidad Tecnológica de la Región Centro de Coahuila, con el objeto de dar cumplimiento a la cláusula segunda del Convenio de Coordinación para la Creación, Operación y Apoyo Financiero de la Universidad Tecnológica de la Región Centro de Coahuila, suscrito el día 24 de abril de 2001, el cual dispone que el gobierno del Estado deberá conceder a la universidad un terreno de al menos 20-00-00 hectáreas, como requisito indispensable para que la Secretaría de Educación Pública aporte el 50% del presupuesto anual de operación de esa institución educativa.

ARTÍCULO TERCERO. La enajenación que se autoriza en este decreto tiene por objeto que la Universidad Tecnológica de la Región Centro de Coahuila, destine el inmueble para la construcción de las instalaciones que alberguen dicha institución educativa, ello, a fin de cumplir con los objetivos a que se hace referencia el artículo 2 de su decreto de creación, publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, de fecha 2 de agosto del año 2002.

ARTÍCULO CUARTO. Se faculta al Ejecutivo del Estado para que por sí o por medio del Representante Legal que designe, otorgue a la Universidad Tecnológica de la Región Centro de Coahuila, la escritura correspondiente a la enajenación a título gratuito, que el presente decreto autoriza.

ARTÍCULO QUINTO. Los gastos que se generen como consecuencia del proceso de escrituración y registro de la operación autorizada en este decreto serán por cuenta de la Universidad Tecnológica de la Región Centro de Coahuila.

ARTÍCULO SEXTO. El presente decreto deberá insertarse íntegramente en las escrituras correspondientes, las cuales una vez inscritas en el Registro Público, deberán notificarse a la Secretaría de Educación Pública Federal, por conducto de la Secretaría de Educación Pública Estatal, para los efectos a que haya lugar. 

ARTÍCULO SÉPTIMO. En el supuesto de que no se formalice la operación que este Decreto autoriza en un plazo de doce meses, contado a partir de la fecha en que entre en vigor el mismo, quedarán sin efecto sus disposiciones. Por tanto, el predio correspondiente se revertirá a los bienes que integran el patrimonio del Gobierno del Estado. 

TRANSITORIO

ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del  Estado, con relación a la iniciativa de decreto enviada por el presidente municipal del ayuntamiento de Monclova, Coahuila, para que se le autorice a desincorporar del régimen del dominio público municipal, dos inmuebles ubicados en la Colonia Ciudad Deportiva de dicha ciudad, a fin de enajenar los inmuebles a título gratuito a favor del Tribunal Superior de Justicia. 

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso, se dio cuenta de la iniciativa de decreto enviada por el presidente municipal del ayuntamiento de Monclova, Coahuila, para que se le autorice a desincorporar del régimen del dominio público municipal, dos inmuebles ubicados en la Colonia Ciudad Deportiva de dicha ciudad, a fin de enajenar los inmuebles a título gratuito a favor del Tribunal Superior de Justicia. 

SEGUNDO. Que por acuerdo del presidente de la mesa directiva del Pleno del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción II, numeral 2 del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEGUNDO. Que, así mismo, el segundo párrafo del Artículo 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables.

TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.    

CUARTO. Que, de las constancias que obran en el expediente, se acompaña copia certificada del acuerdo, que consta en el acta y mediante el cual con fecha 28 de agosto del 2002, se ratifica por unanimidad de los miembros integrantes del cabildo los acuerdos de cabildo de fechas 20 de abril y 14 de septiembre del 2001, en la que se autoriza a enajenar a título gratuito a favor del Tribunal Superior de Justicia dos fracciones de terreno comprendidos dentro de un lote de mayor extensión. 

Las superficies se encuentran inscritas a favor del ayuntamiento de Monclova bajo la Partida 16303, foja 206 vuelta, Libro 46-D, Sección I de fecha 9 de julio de 1999.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el municipio de Monclova ha cubierto los requisitos, para la procedencia de la desincorporación de la superficie en mención, esta comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Municipio de Monclova, Coahuila, para que desincorpore del régimen del dominio público municipal, dos fracciones de terreno comprendidos dentro de un lote de mayor extensión ubicado la Colonia Ciudad Deportiva de dicho municipio y que se identifican de la siguiente manera:

Fracción del Lote número 24 que se encuentra ubicado en la Avenida Cuahutemoc, Avenida Estadio y Avenida Ciudad Deportiva de la con una superficie de 4,137.93 m2, con las siguientes medidas y colindancias:

Del Punto 1 al  2 con rumbo N25° 39’ 53”E mide 72.62 metros y colinda con la Avenida Estadio; Del Punto 2 al 3 con rumbo S63° 47’ 55”E mide 8.88 metros; Del Punto 3 al 4 con rumbo S60° 13’ 30”E mide 9.94 metros; Del Punto 4 al 5 con rumbo S 54° 54’ 49”E  mide 9.98 metros; Del Punto 5 al 6 con rumbo S53° 59’ 40”E mide 9.92 metros; Del Punto 6 al 7 con rumbo S49° 27’ 00”E mide 71.48 metros y colinda con estos 5 lados del punto 2 al 7 con Privada Estadio; Del Punto 7 al 1 con rumbo N89° 18’ 11”W mide 118.57 metros cerrando aquí el polígono.

Fracción del Lote número 24 que se encuentra ubicado en la Avenida Cuahutemoc, Avenida Estadio y Avenida Ciudad Deportiva con una superficie de 4,430.10 m2, con las siguientes medidas y colindancias:

Del Punto 1 al 2 con rumbo N49° 43’ 57”W mide 105.54 metros y colinda Privada  Estadio; Del Punto 2 al 3 con rumbo N25° 37’ 44”E mide 57.84metros y colinda con Avenida Estadio; Del Punto 3 al 4 con rumbo S64° 03’ 47”E mide 47.87 metros y colinda con estacionamiento del Estadio Municipal; Del Punto 4 al 5 con rumbo S 31° 36’ 34”W  mide 4.80 metros; Del Punto 5 al 6 con rumbo S26° 38’ 20”W mide 4.78 metros; Del Punto 6 al 7 con rumbo S24° 32’ 29”W mide 5.36 metros; Del Punto 7 al 8 con rumbo S 10° 38’ 31”W mide 5.38.57 metros; Del punto 8 al 9 con rumbo S 01°17’ 35”E mide 5.23 metros; Del Punto 9 al 10 con rumbo N04° 42’ 18”E mide 4.95 metros; Del Punto 10 al 11 con rumbo S07° 03’ 29”E mide 5.06 metros; Del Punto 11 al 12 con rumbo S 09° 19’ 39”E  mide 4.96 metros; Del Punto 12 al 13 con rumbo S11° 30’ 50”E mide 5.06 metros; Del Punto 13 al 14 con rumbo S14° 37’ 12”E mide 5.02 metros; Del Punto 14 al 15 con rumbo S 15° 42’ 34”E mide 5.02 metros; Del punto 15 al 16 con rumbo S 17° 31’ 45”E mide 5.20 metros; Del Punto 16 al 17 con rumbo S23° 53’ 54”E mide 4.86 metros; Del Punto 17 al 18 con rumbo S23° 28’ 29”E mide 5.06 metros; Del Punto 18 al 19 con rumbo S 26° 08’ 02”E  mide 5.05 metros; Del Punto 19 al 20 con rumbo S29° 01’ 26”E mide 4.98 metros; Del Punto 20 al 21 con rumbo S30° 16’ 18”E mide 5.04 metros; Del Punto 21 al 22 con rumbo S 33° 39’ 59”E mide 5.01 metros; Del punto 22 al 23 con rumbo S 36° 17’ 38”E mide 5.24 metros; Del punto 23 al 24 con rumbo S 41° 53’ 18”E mide 5.29 metros; (estos últimos 20 lados del punto 4 al 24 colinda  con barda del estadio Municipal Monclova y cada vértice es el centro del paño exterior de cada castillo de la misma barda); Del punto 24 al 1 con rumbo S48° 27’12”W mide 9.87 y colinda con terreno del Estadio Municipal Monclova, cerrando con este el polígono. 

ARTÍCULO SEGUNDO. Para que el municipio pueda disponer de este bien inmueble, para cumplir con lo que se dispone en el artículo que antecede, el ayuntamiento, conforme a lo que señalan los artículos 273 y 276 el Código Financiero para los municipios del Estado, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerá un plazo cierto y determinado para su formalización.

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución. 

TRANSITORIO

ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
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Dictamen de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la iniciativa de Decreto enviada por el Ejecutivo del Estado, para que se le autorice a otorgar una pensión vitalicia a favor de la señora Ana María de la Peña Viuda de Chacón.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 10 de diciembre del 2003, se recibió iniciativa de Decreto enviada por el Ejecutivo del Estado, para que se le autorice a otorgar una pensión vitalicia a favor de la señora Ana María de la Peña Viuda de Chacón.

SEGUNDO. Que conforme a lo acordado por el Presidente de la Mesa Directiva del Pleno del Congreso dicho expediente se turnó a la Comisión de Finanzas para su estudio y dictamen; y 

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que es propósito del Ejecutivo Estatal expresar justo reconocimiento a aquellas personas que se han distinguido por su alto espíritu de servicio y colaboración en actividades de la Administración Pública Estatal.

SEGUNDO. Que el Ing. Arnoldo Chacón Valdés prestó sus servicios como Director de Recursos Naturales en el Instituto Estatal correspondiente, distinguiéndose en el desempeño de sus funciones por su profesionalismo y responsabilidad.

TERCERO. Que el inesperado fallecimiento del Ing. Chacón Valdés en diciembre del año 2002, dejó en desamparo económico y moral a su cónyuge, así como a sus dos menores hijos y, sin acceso a alguna pensión por el tiempo laborado en la Administración Pública. 

CUARTO. En virtud de lo anterior, esta Comisión encuentra justificada la solicitud del Ejecutivo Estatal para  proponer a esta Legislatura se otorgue una pensión vitalicia a favor de la viuda y, en su caso, de los menores hijos del Ing. Arnoldo Chacón Valdés, por lo que nos permitimos someter para su estudio, resolución y aprobación, en su caso, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Ejecutivo del Estado para que otorgue una pensión vitalicia a la señora Ana María de la Peña Viuda de Chacón, por la cantidad de $ 3,000.00 (Tres Mil Quinientos Pesos 00/100 M. N.) mensuales.

ARTÍCULO SEGUNDO. Se autoriza al Ejecutivo del Estado para que la pensión a que se alude en el artículo anterior, sea incrementada de acuerdo y en proporción al porcentaje de aumento que en el futuro se autorice para los trabajadores al servicio del Gobierno del Estado.

ARTÍCULO TERCERO. La pensión a que se hace mención en el presente decreto, será pagada a la señora Ana María de la Peña Viuda de Chacón, por la Secretaría de Finanzas del Estado, con cargo a la partida correspondiente del Presupuesto de Egresos del Estado.

ARTÍCULO CUARTO. La pensión a que se refiere el presente decreto será incompatible con cualquiera otra que otorgue el Gobierno del Estado, por lo que en caso contrario, quedarán sin efecto las disposiciones del mismo.

ARTÍCULO QUINTO. En caso de que la señora Ana María de la Peña viuda de Chacón, falleciera o contrajera nuevas nupcias, sus hijos Ana Gabriela y Jorge Arnoldo Chacón de la Peña continuarán gozando, en los términos que señalen las disposiciones aplicables, de esta pensión, hasta que alcancen la mayoría de edad o, en su caso, hasta la fecha en que concluyan sus estudios superiores a una edad no mayor de 25 años y, para tal efecto, estarán obligados a comprobar su calidad de estudiantes cada período escolar ante la Secretaría de Finanzas del Gobierno Estatal. 

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. La pensión vitalicia que se otorga mediante este decreto quedará automáticamente cancelada al momento en que se verifiquen los supuestos previstos en el Artículo Quinto del mismo. 

TERCERO. Para los efectos de lo dispuesto en este decreto la Secretaría de Finanzas del Gobierno del Estado deberá establecer los mecanismos necesarios para verificar con la periodicidad que estime conveniente que: 

I. La señora Ana María de la Peña, viuda de Chacón no haya fallecido o contraído nuevas nupcias.

II. Los menores no hayan alcanzado la mayoría de edad, o en su caso la de 25 años. 
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