DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la iniciativa de decreto enviada por el Ejecutivo del Estado, para que se le autorice a enajenar a título gratuito una superficie de terreno de 18,999.00 metros cuadrados, ubicada en el Fraccionamiento “Granjas del Valle” en el municipio de Acuña, con el fin de regularizar la posesión de los particulares que actualmente conforman el asentamiento humano irregular conocido como Colonia “División del Norte”.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso el día 9 de septiembre del 2003, se recibió iniciativa de Decreto enviada por el Ejecutivo del Estado, para que se le autorice a enajenar a título gratuito una superficie de terreno de 18,999.00 metros cuadrados, ubicada en el Fraccionamiento “Granjas del Valle” en el municipio de Acuña, con el fin de regularizar la posesión de los particulares que actualmente conforman el asentamiento humano irregular conocido como Colonia “División del Norte”.

SEGUNDO. Que conforme a lo acordado por el Presidente de la Mesa Directiva de la Diputación Permanente del Congreso dicho expediente se turnó a la Comisión de Finanzas para su estudio y dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. El Gobierno del Estado es propietario de una superficie de terreno de 18,999.00 M2, ubicada en el Fraccionamiento “Granjas del Valle” en Acuña, Coahuila.

SEGUNDO. La propiedad referida en el considerando anterior se hace constar a favor del Gobierno del Estado mediante la Escritura Pública No. 04, inscrita el 30 de mayo de 2003, en la Oficina del Registro Público de la ciudad de Acuña, Coahuila, bajo la partida número 3245, Libro 33, Sección I.

TERCERO. El Gobierno del Estado considera prioritaria y de vital importancia la seguridad jurídica por lo que respecta a la titularidad de la propiedad urbana y rural, por lo cual realiza cotidianamente la regularización de la tenencia de la tierra principalmente en beneficio de las personas económicamente menos favorecidas, instrumentando acciones concretas para proceder, en los términos de las disposiciones aplicables, a la escrituración de los predios a favor de sus actuales poseedores, situación que repercute directamente en un mejoramiento evidente del nivel social de sus habitantes.

CUARTO. El inmueble referido será destinado a través de la Comisión Estatal para la Regularización de la Tenencia de la Tierra Urbana y Rústica en Coahuila para enajenarlo, a título gratuito, a favor de sus actuales ocupantes, ello con la finalidad de proceder gradualmente a regular los asentamientos humanos, 

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Gobierno del Estado de Coahuila para que enajene, a título gratuito, una superficie de terreno con una extensión de 18,999.99 M2, ubicada en el Fraccionamiento “Granjas del Valle” en el Municipio de Acuña, Coahuila, la cual tiene los puntos, rumbos, medidas y colindancias que a continuación se describen:

Al Norte mide 197.50 metros y colinda con la calle Olmo, al Sur mide 167.00 metros y colinda con la calle Pino, al Oriente mide 108.50 metros y colinda con derecho de vía de los Ferrocarriles de México y al Poniente mide 100.00 metros y colinda con calle Ciprés.

La propiedad del inmueble de referencia obra acreditada a favor del Gobierno del Estado mediante la Escritura Pública No. 04, de fecha 22 de enero de 2003, inscrita en la Oficina del Registro Público de la ciudad de Acuña, Coahuila, bajo la Partida número 3245, Libro 33, Sección I, de fecha 30 de mayo de 2003.

ARTÍCULO SEGUNDO. El objeto de la operación que se autoriza es el de regularizar la posesión precaria de los particulares que actualmente poseen los lotes de terreno que conforman el asentamiento humano irregular conocido como Colonia “División del Norte” en Acuña, Coahuila, y cuyos datos se encuentran señalados en el censo que obra en poder de la Comisión Estatal para la Regularización de la Tenencia de la Tierra Urbana y Rústica en Coahuila.

Para los efectos de lo dispuesto en este Artículo, la Comisión Estatal para la Regularización de la Tenencia de la Tierra Urbana y Rústica en Coahuila, deberá verificar la posesión legal de aquellas personas que obren registradas en el censo que para tal efecto se haya levantado. 

ARTÍCULO TERCERO. Se faculta al Ejecutivo del Estado para que por sí mismo o por medio del Representante Legal que designe, otorgue, por conducto de la Comisión Estatal para la Regularización de la Tenencia de la Tierra Urbana y Rústica en Coahuila, los Títulos de Propiedad correspondientes a la enajenación, a título gratuito, que con el presente se autoriza.

ARTÍCULO CUARTO. Los gastos que se generen a consecuencia del proceso de Escrituración y Registro de la operación autorizada en este Decreto, serán cubiertos por los adquirentes de los lotes.

ARTÍCULO QUINTO. El presente Decreto deberá insertarse íntegramente en los Títulos de Propiedad correspondientes.

ARTÍCULO SEXTO. En el supuesto de que no se formalicen las operaciones que se autorizan en un plazo de veinticuatro meses, computados a partir de la fecha en que inicie su vigencia el presente Decreto, quedarán sin efecto las disposiciones del mismo, requiriéndose, en su caso, de nueva autorización Legislativa para proceder a la enajenación del inmueble a que se hace referencia en el Artículo Primero de este Decreto.

TRANSITORIO

ÚNICO. El presente Decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la iniciativa de decreto enviada por el Ejecutivo del Estado, para que se le autorice al Gobierno del Estado a enajenar a título gratuito dos superficies de terreno que forman parte de otras de mayor extensión identificadas como lotes “E” y  “D” y ubicadas al Oriente de las Vías del Ferrocarril Piedras Negras-Saltillo y al Poniente de la calle Bocanegra, en la ciudad de Piedras Negras, a favor de las personas reubicadas en ellas con motivo de la construcción del Puente Internacional Piedras Negras II. 

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el día 9 de septiembre del 2003, se recibió iniciativa de Decreto enviada por el Ejecutivo del Estado, para que se le autorice al Gobierno del Estado a enajenar a título gratuito dos superficies de terreno que forman parte de otras de mayor extensión identificadas como lotes “E” y “D” y ubicadas al Oriente de las Vías del Ferrocarril Piedras Negras-Saltillo y al Poniente de la calle Bocanegra, en la ciudad de Piedras Negras, a favor de las personas reubicadas en ellas con motivo de la construcción del Puente Internacional Piedras Negras II. 

SEGUNDO. Que conforme a lo acordado por el Presidente de la Mesa Directiva de la Diputación Permanente del Congreso dicho expediente se turnó a la Comisión de Finanzas para su estudio y dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. El Gobierno del Estado es propietario de dos superficies de terreno con extensiones de 49,999.91 M2 y 47,396.87 M2 respectivamente, las cuales forman parte de áreas mayores conocidas como los lotes “E” y “D”, que se ubican al Oriente de las vías del Ferrocarril Piedras Negras-Saltillo y al Poniente de la Calle Bocanegra del Municipio de Piedras Negras, Coahuila. 

SEGUNDO. La propiedad de los lotes referidos en el párrafo anterior, se hace constar a favor del Gobierno del Estado, mediante Escritura Pública No. 153, inscrita el 22 de octubre de 1999, en la Oficina del Registro Público de la ciudad de Piedras Negras, Coahuila, bajo la partida número 20690, Folio 61-62, Libro 54, Sección I. 

TERCERO. El Gobierno del Estado considera prioritaria y de vital importancia la seguridad jurídica por lo que respecta a la titularidad de la propiedad urbana y rural, por lo cual realiza cotidianamente la regularización de la tenencia de la tierra principalmente en beneficio de las personas económicamente menos favorecidas, instrumentando acciones concretas para proceder, en el marco de las disposiciones aplicables, a regularizar la posesión de diversos predios a favor de sus actuales poseedores, situación que repercute directamente en un mejoramiento evidente del nivel social de sus habitantes.

CUARTO. Las superficies referidas serán destinadas a través de la Comisión Estatal para la Regularización de la Tenencia de la Tierra Urbana y Rústica en Coahuila para enajenarlas, a título gratuito, a favor de sus actuales ocupantes, ello con la finalidad de proceder gradualmente a regularizar los asentamientos humanos en ellas establecidos.

QUINTO. El Congreso del Estado mediante el Decreto No. 434, publicado en el Periódico Oficial del Estado No. 93, de fecha 19 de noviembre de 1999, autorizó al Gobierno del Estado a enajenar, a título gratuito, las superficies a que se refiere el párrafo primero de esta Iniciativa, concediendo, para el efecto de que se formalizaran las enajenaciones a título gratuito, un plazo de veinticuatro meses computados a partir de que inició su vigencia dicho Decreto. Sin embargo, el procedimiento de formalización no fue agotado en su totalidad, en consecuencia y en atención a los propósitos anotados en párrafos anteriores, esta comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se desincorporan del dominio público del Estado de Coahuila, dos superficies de terreno que forman parte de otras de mayor extensión identificadas como lotes E y D, ubicadas al oriente de las vías del Ferrocarril Piedras Negras-Saltillo y al Poniente de la Calle Bocanegra del Municipio de Piedras Negras, Coahuila, y que se identifican de la manera siguiente:

I) Del Lote E se desincorporan, 49,999.91 M2, con las siguientes medidas, rumbos y colindancias: Partiendo del Punto 1 con rumbo S10°56’W se miden 188.35 metros al Punto 2, colindando en este lado que es el Sureste, con la calle Bocanegra; partiendo de este punto con rumbo N74°28’W se miden 294.30 metros al Punto 3, colindando en este lado que es el Suroeste con el lote D; de este punto con rumbo N5°48’W con distancia de 56.06 metros al Punto 4, colindando en este lado que es el Noreste con el Bordo de la Defensa; de este punto con rumbo S74°28’E se miden 51.88 metros al Punto 5, colindando con este lado que es el Noreste con propiedad de Norma García Viuda de Rodríguez; de este punto con rumbo N15°32’E se miden 134.03 metros al Punto 6, colindando en este lado que es el Noroeste con propiedad también de Norma García Viuda de Rodríguez; de este punto con rumbo S74°28’E se miden 247.92 metros al Punto 1 de partida, cerrándose el perímetro colindando en este lado que es el Noreste con propiedad de la Familia Rodríguez Cárdenas.


II) Del Lote D se desincorporan, 47,396.87 M2 con las siguientes medidas, rumbos y colindancias: Partiendo del Punto 1 con rumbo S10°56’W se miden 175.50 metros al Punto 2, colindando en este lado que es el Sureste con la calle Bocanegra, de este punto con rumbo N74°39’W se miden 232.84 metros al Punto 3, colindando en este lado que es el Suroeste con el lote C, de este punto con rumbo N20°50’W se miden 21.00 metros al Punto 4, colindando en este lado que es el Poniente con el Bordo de la Defensa; de este punto con rumbo N17°28’W se miden 19.00 metros al Punto 5, colindando en este lado que es el Poniente con el Bordo de la Defensa; de este punto con rumbo N9°23’W se miden 38.40 metros al Punto 6, colindando en este lado que es el Poniente con el Bordo de la Defensa; de este punto con rumbo N5°48’W se miden 114.90 metros al punto 7 que colinda en este lado que es el Poniente con el Bordo de la Defensa; de este punto con rumbo S74°41’E se miden 299.64 metros al Punto 1 de partida, cerrándose este perímetro y colindando este lado que es el Noreste con el Lote E.

La propiedad de las citadas superficies obra acreditada a favor del Gobierno del Estado mediante la Escritura Pública Número 153 de fecha 31 de diciembre de 1998, e inscrita en el Registro Público de la Ciudad de Piedras Negras, Coahuila, bajo la Partida número 20690, Folio 61-62, Libro 54, Sección I, del 22 de octubre de 1999.

ARTÍCULO SEGUNDO. Se autoriza al Gobierno del Estado a enajenar a título gratuito las superficies de terreno a que se refiere el Artículo anterior, a favor de aquellas personas que fueron reubicadas en ellas con motivo de la construcción del Puente Internacional Piedras Negras II y cuyos datos se encuentran señalados en el censo que obra en poder de la Comisión Estatal para la Regularización de la Tenencia de la Tierra Urbana y Rústica en Coahuila.

Para los efectos de lo dispuesto en este artículo, la Comisión Estatal para la Regularización de la Tenencia de la Tierra Urbana y Rústica en Coahuila, deberá verificar la posesión legal de aquellas personas que obren registradas en el censo que para tal efecto se haya levantado.

ARTÍCULO TERCERO. El objeto de la operación que se autoriza es el de regularizar la posesión precaria de los particulares que actualmente poseen los lotes de terreno que conforman el asentamiento humano irregular conocido como Colonia “Ramón Bravo”, en la ciudad de Piedras Negras, Coahuila.

ARTÍCULO CUARTO. Se faculta al Ejecutivo del Estado para que por sí mismo o por medio del Representante Legal que designe, otorgue, por conducto de la Comisión Estatal para la Regularización de la Tenencia de la Tierra Urbana y Rústica en Coahuila, los Títulos de Propiedad correspondientes a la enajenación, a título gratuito, que con el presente se autoriza.

ARTÍCULO QUINTO. Los gastos que se generen a consecuencia del proceso de Escrituración y Registro de la operación autorizada en este Decreto, serán cubiertos por los adquirentes de los lotes.

ARTÍCULO SEXTO. El presente Decreto deberá insertarse íntegramente en los Títulos de Propiedad correspondientes.

ARTÍCULO SÉPTIMO. En el supuesto de que no se formalicen las operaciones que se autorizan en un plazo de dieciocho meses, computados a partir de la fecha en que inicie su vigencia el presente Decreto, quedarán sin efecto las disposiciones del mismo, requiriéndose, en su caso, de nueva autorización Legislativa para proceder a la enajenación de los inmuebles a que se hace referencia en el Artículo Primero de este Decreto. 

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Se abroga el Decreto número 434, publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado No. 93 del 19 de noviembre de 1999, y se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.

TERCERO. Se convalidan todas aquellas operaciones que hubieren sido formalizadas al amparo de la autorización contenida en el Decreto a que se refiere el Artículo que antecede, siempre que para las mismas se hayan cumplido los requisitos, las condiciones y las formalidades previstas por las disposiciones legales aplicables.
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Dictamen de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la iniciativa de Decreto enviada por el Ejecutivo del Estado, para que se le autorice a otorgar una pensión vitalicia a favor del señor Pablo Lozano Cruz.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el día 3 de febrero del 2004, se recibió iniciativa de Decreto enviada por el Ejecutivo del Estado, para que se le autorice a otorgar una pensión vitalicia a favor del señor Pablo Lozano Cruz.

SEGUNDO. Que conforme a lo acordado por la Diputación Permanente dicho expediente se turnó a la Comisión de Finanzas para su estudio y dictamen; y 

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que es propósito del Ejecutivo Estatal reconocer a aquellas personas que colaboraron en la Administración Publica del Estado, particularmente en el desempeño de funciones encaminadas a mantener la seguridad pública en el estado, y que en cumplimiento de esas funciones han sufrido algún accidente. 

SEGUNDO. Que el señor Pablo Lozano Cruz se desempeñó como Agente de la Policía Preventiva Estatal, durante 7 años, y con fecha 11 de diciembre de 2000 sufrió un accidente de trabajo en cumplimiento de su deber, causándole ello una incapacidad total y permanente.

CUARTO. Que en virtud de lo anterior, y considerando el desempeño del señor Pablo Lozano Cruz, el Ejecutivo Estatal encuentra justificado proponer a esta Legislatura se autorice el otorgamiento de una pensión vitalicia, en mérito a los servicios por él prestados al Gobierno del Estado, por lo que nos permitimos someter para su estudio, resolución y aprobación, en su caso, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Ejecutivo del Estado para que otorgue una pensión vitalicia al señor Pablo Lozano Cruz, por la cantidad de $3,500.00 (Tres Mil Quinientos Pesos 00/100 M.N.) mensuales.

ARTÍCULO SEGUNDO. Se autoriza al Ejecutivo Estatal para que la pensión a que se alude en el artículo anterior, sea incrementada de acuerdo y en proporción al porcentaje de aumento que en el futuro se autorice para los trabajadores al servicio del Gobierno del Estado.

ARTÍCULO TERCERO. La pensión a que se hace mención en el presente decreto será pagada al señor Pablo Lozano Cruz por la Secretaría de Finanzas de la Administración Pública Estatal, con cargo a la partida correspondiente del Presupuesto de Egresos del Estado.

ARTÍCULO CUARTO. La pensión a que se refiere el presente decreto será incompatible con cualquiera otra que otorgue el Gobierno del Estado, por lo que en caso contrario, quedarán sin efecto las disposiciones del mismo.

ARTÍCULO QUINTO. La pensión vitalicia que se otorga mediante este decreto, al fallecimiento de su titular deberá pagarse a la cónyuge del mismo, señora Elsa Padilla Villarreal. Para estos efectos, dicha pensión se cubrirá en la cantidad y términos a que se refiere el presente decreto.

ARTÍCULO SEXTO. En caso de que la señora Elsa Padilla Villarreal falleciere, o contrajera nuevas nupcias, sus hijos, Pablo, José Enrique, y William Omar, de apellidos Lozano Padilla, continuarán gozando, en los términos que señalen las disposiciones aplicables y proporcionalmente, de esta pensión hasta su mayoría de edad o, en su caso, hasta la fecha en que concluyan sus estudios superiores a una edad no mayor de 25 años y, para tal efecto, estarán obligados a comprobar su calidad de estudiantes cada período escolar ante la Secretaría de Finanzas del Gobierno Estatal.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. La pensión vitalicia que se otorga mediante este decreto quedará automáticamente cancelada al momento en que se verifiquen los supuestos previstos en el Artículo Sexto del mismo.

TERCERO. Para los efectos de lo dispuesto en este decreto la Secretaría de Finanzas del Gobierno del Estado deberá establecer los mecanismos necesarios para verificar con la periodicidad que estime conveniente que:

I. El beneficiario de la pensión que se otorga en este decreto no haya fallecido.

II. La señora Elsa Padilla Villarreal no haya fallecido o contraído nuevas nupcias.

III. Los menores no hayan alcanzado la mayoría de edad, o en su caso la de 25 años.
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación al oficio del Presidente Municipal de Saltillo, Coahuila, mediante el cual solicita que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar, a título de permuta y a favor de la Asociación de Licenciadas en Derecho, un predio ubicado en el Fraccionamiento Acueducto de esta ciudad, con objeto de la construcción de sus instalaciones.

RESULTANDO
PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el 3 de Febrero del año 2004, se recibió una iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Saltillo, Coahuila, para que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar, a título gratuito y a favor de la Asociación de Licenciadas en Derecho, un predio ubicado en el Fraccionamiento Acueducto de esta ciudad, con objeto de la construcción de sus instalaciones.

SEGUNDO. Que por acuerdo de la Diputación Permanente del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO
PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el artículo 102, fracción II, inciso 2, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, así mismo el último párrafo del artículo 278 del Código Financiero señala que ....tratándose de la enajenación de inmuebles de dominio privado del Ayuntamiento, sea a título oneroso o gratuito, se requerirá del acuerdo de autorización de las dos terceras partes de sus miembros, conforme a las disposiciones jurídicas aplicables.

TERCERO. Que de las constancias que se anexan al expediente, se advierte que en el  Municipio de Saltillo, se localiza un bien inmueble propiedad municipal, que forma parte de una extensión mayor, según el documento que expide el Registro Público de la Propiedad de Saltillo, y que hace constar que bajo la Partida 79924, Libro 800, sección I de fecha 1º de octubre del 2000, con una superficie de 372.00 M2, ubicado en el Fraccionamiento Acueducto.

CUARTO. Que, en cumplimiento con lo que señala el artículo 273 del Código Financiero para los municipios del Estado, el ayuntamiento envía copia certificada del acta de la sesión de cabildo de fecha 21 de febrero del 2002 en la que se contiene el acuerdo conforme al cual se decidió por las dos terceras partes de los miembros integrantes del Cabildo autorizar la enajenación a título de permuta un bien inmueble propiedad municipal, a favor de la Asociación de Licenciadas en Derecho, ubicado en el Fraccionamiento Acueducto de esta ciudad, el cual se destinará a la construcción de sus instalaciones. 

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta Comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de Saltillo, para enajenar a título de permuta a favor de la Asociación de Licenciadas en Derecho, un bien inmueble propiedad municipal, cuya superficie es de 372 M2, ubicada en el Fraccionamiento Acueducto, con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte: 
En 24.00 metros y colinda con área municipal.

Al Sur : 
En 22.50 metros y colinda con propiedad privada.

Al Oriente: 
En 16.00 metros y colinda con calle Francisco de Urdiñola.

Al Poniente: 
En 16.10 metros y colinda con área municipal. 

SEGUNDO. El objeto de la operación que este Decreto autoriza es que la Asociación de Licenciadas en Derecho, destine el inmueble para la construcción de sus instalaciones.
TERCERO. El Ayuntamiento del Municipio de Saltillo, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberán formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

CUARTO. En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, en el plazo de doce meses, contados a partir del día siguiente a la publicación del presente  decreto, quedarán sin efecto las disposiciones del mismo, requiriéndose en su caso de nueva autorización legislativa para proceder a enajenación del citado inmueble.

TRANSITORIO
ARTÍCULO ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación al oficio del Presidente Municipal de Saltillo, Coahuila, mediante el cual solicita que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar, a título gratuito y a favor del señor Juan Hernández Urbina, un predio ubicado en el Fraccionamiento Urdiñola de esa ciudad, con objeto de regularizar la tenencia de la tierra.

RESULTANDO
PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el 3 de Febrero del año 2004, se recibió una iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Saltillo, Coahuila, para que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar, a título gratuito y a favor del señor Juan Hernández Urbina, un predio ubicado en el Fraccionamiento Urdiñola de esa ciudad, con objeto de regularizar la tenencia de la tierra.

SEGUNDO. Que por acuerdo de la Diputación Permanente del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO
PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el artículo 102, fracción II, inciso 2, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, así mismo el último párrafo del artículo 278 del Código Financiero señala que ....tratándose de la enajenación de inmuebles de dominio privado del Ayuntamiento, sea a título oneroso o gratuito, se requerirá del acuerdo de autorización de las dos terceras partes de sus miembros, conforme a las disposiciones jurídicas aplicables.

TERCERO. Que de las constancias que se anexan al expediente, se advierte que en el  Municipio de Saltillo, se localiza un bien inmueble propiedad municipal, según el documento que expide el Registro Público de la Propiedad de Saltillo, y que hace constar que bajo la partida 4787, foja 13, libro 15-B, sección 1, de fecha 30 de septiembre de 1981, se encuentra inscrito a favor del Municipio de Saltillo, un bien inmueble, con una superficie de 220.99 M2, que forma parte de una extensión mayor ubicada en el Fraccionamiento Urdiñola.

CUARTO. Que, en cumplimiento con lo que señala el artículo 273 del Código Financiero para los municipios del Estado, el ayuntamiento envía copia certificada del acta de la sesión de cabildo de fecha 31 de Enero del 2002 en la que se contiene el acuerdo conforme al cual se decidió por las dos terceras partes de los miembros integrantes del Cabildo autorizar la enajenación a título gratuito un bien inmueble propiedad municipal, a favor del señor Juan Hernández Urbina, a fin de regularizar la tenencia de la tierra.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta Comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de Saltillo, para enajenar a título gratuito a favor del señor Juan Hernández Urbina, un bien inmueble propiedad municipal, cuya superficie es 220.99 M2, ubicada en el Fraccionamiento Urdiñola, con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte: 
En 19.70 metros y colinda con propiedad privada.

Al Sur: 
En 19.60 metros y colinda con propiedad privada.

Al Oriente: 
En 11.55 metros y colinda con área verde.

Al Poniente: 
En 11.00 metros y colinda con boulevard Ildefonso Villarello. 

SEGUNDO. El objeto de la operación que este Decreto autoriza es la de regularizar la tenencia de la tierra.

TERCERO. El Ayuntamiento del Municipio de Saltillo, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberán formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

CUARTO. En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, en el plazo de doce meses, contados a partir del día siguiente a la publicación del presente  decreto, quedarán sin efecto las disposiciones del mismo, requiriéndose en su caso de nueva autorización legislativa para proceder a enajenación del citado inmueble.

QUINTO. En el supuesto que la donataria le diera un destino diferente al que se autoriza el inmueble con todos sus accesorios, se revertirá a favor del municipio de Saltillo, Coahuila.

TRANSITORIO
ARTÍCULO ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SALA de Comisiones “Luis Donaldo Colosio” del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, Febrero 16 del 2004.

COMISIÓN DE FINANZAS
	Dip. Salomón Juan Marcos Issa

Coordinador


	Dip. Gabriel Ramos Rivera

	Dip. Fernando de la Fuente Villarreal


	Dip. Latiffe Eloisa Burciaga Neme

	Dip. Ma. Eugenia Cázares Martínez


	Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal


Dip. Evaristo Lenin Pérez Rivera
DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación al expediente formado con motivo del oficio del Presidente Municipal de Sierra Mojada, Coahuila mediante el cual solicita se abrogue y se deje sin efectos el decreto número 421 que aparece publicado en el Periódico Oficial número 93 del día 19 de noviembre del año 1999, en el cual se declara como bien del dominio privado una superficie de 222-53-56.001 hectáreas y se proceda a declarar como bien del dominio privado solamente la superficie de 134-12-59.29 hectáreas superficie en la que se encuentra constituida una parte del Asentamiento Humano irregular conocido como  localidad “La Esmeralda”.

R E S U L T A N D O

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 21 de octubre de 2003, se dio cuenta del oficio del Presidente Municipal de Sierra Mojada, Coahuila mediante el cual solicita se abrogue y se deje sin efectos el decreto número 421 que aparece publicado en el Periódico Oficial número 93 del día 19 de noviembre del año 1999, en el cual se declara como bien del dominio privado una superficie de 222-53-56.001 hectáreas y se proceda a declarar como bien del dominio privado solamente la superficie de 134-12-59.29 hectáreas superficie en la que se encuentra constituida una parte del Asentamiento Humano irregular conocido como  localidad “La Esmeralda”.

SEGUNDO. Por acuerdo del Presidente de la Mesa Directiva del Pleno, se turnó el expediente a esta Comisión para estudio y dictamen.

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que como antecedente del expediente en estudio, cabe destacar que el ayuntamiento del municipio de Sierra Mojada solicitó mediante iniciativa de decreto recibida en este Congreso que se declarara como bien del dominio privado del Municipio de Sierra Mojada, Coahuila, una superficie de 222-53-56.001 hectáreas que constituyen parte del fundo legal de dicha municipalidad y en la que se encuentra asentada la localidad denominada “La Esmeralda”.

SEGUNDO. Que para tal efecto acompaño a la iniciativa la documentación necesaria por lo que realizado el análisis correspondiente el Pleno de la Quincuagésima Cuarta Legislatura aprobó la declaración como bien del dominio privado del municipio de Sierra Mojada una superficie en la que se encuentra constituida una parte del Asentamiento Humano irregular conocido en la localidad de “La Esmeralda”, lo anterior mediante decreto número 421 publicado en el Periódico Oficial número 93 de fecha 19 de noviembre de 1999.

TERCERO. Ahora bien, con posterioridad a la publicación del decreto en mención, se procedió por parte del ayuntamiento así como por las autoridades del Catastro Municipal a realizar de acuerdo con el plano de ubicación los trabajos de identificación de rumbos, distancias y colindancias de los terrenos en que se encuentra dividida la superficie, percatándose con dicha revisión que dentro de las 222-53-56.001 hectáreas que se declararon como bien del dominio privado del municipio se encuentran delimitadas 143-20-00 hectáreas que al parecer pertenecen a la Sociedad Cooperativa Mineros Norteños, por lo que las autoridades municipales en colaboración con las autoridades de catastro procedieron a realizar una revisión técnica de la superficie, concluyéndose que la superficie de 134-12-59.29 hectáreas, es la que se debió solicitar para que se considere como bien del dominio privado del municipio.

CUARTO. En tal orden de ideas, el ayuntamiento del Municipio de Sierra Mojada, presenta solicitud ante este Congreso para abrogar y dejar sin efectos el decreto número 421 que aparece publicado en el Periódico Oficial número 93 del día 19 de noviembre del año 1999 y se proceda a declarar como bien del dominio privado solamente la superficie de 134-12-59.29 hectáreas.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta Comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se considera bien del dominio privado del Municipio de Sierra Mojada, Coahuila, una superficie de 134-12-59.29 hectáreas que constituyen parte del fundo legal de dicha municipalidad y en la que se encuentra asentada la localidad denominada “La Esmeralda” y que se identifica de la manera siguiente:

Polígono 1 con una superficie de 94-42-33.64 hectáreas.

	         EST.
	    P.V.
	     DISTANCIA
	        RUMBO

	           1
	      2
	    1087.82
	S  15° 19’ 47" W

	           2
	      3
	      935.78
	S  47° 02’ 16” E

	           3
	      A               
	      518.02
	S  46° 54’ 07” E

	           A
	      E
	      882.39 
	N  00°30’ 00”  E

	           E
	      8
	      613.96
	N  83°17’ 58” W

	           8
	      9
	      995.21
	N  14°36’ 20” E

	           9
	      1
	      442.04 
	N   73°44’26” W


Polígono 2 con una superficie de 39-70-25.65 hectáreas.

	         EST.
	    P.V.
	     DISTANCIA
	        RUMBO

	          B
	       6
	         631.12
	N  49° 04’ 18" E

	          6
	       7
	         526.17
	N  17° 32’ 28” E

	          7
	       D               
	         631.09
	N  83° 17’ 58” W

	          D
	       B
	         988.83 
	S  00°30’ 00”  E


ARTÍCULO SEGUNDO. Para los efectos del Artículo que antecede, el presente decreto deberá inscribirse en el Registro Público de la Propiedad, en la oficina que corresponda, de conformidad con lo que señalado por el artículo 3595 fracción I del Código civil vigente en el Estado. 

ARTÍCULO TERCERO. Para que el municipio pueda disponer de este bien inmueble, para cumplir con lo que se dispone en el artículo que antecede, el ayuntamiento, conforme a lo que señalan los artículos 273 y 276 el Código Financiero para los municipios del Estado, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerá un plazo cierto y determinado para su formalización.

Así mismo, dictada la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución. 

TRANSITORIOS

PRIMERO. Se abroga el Decreto número 421 publicado en el Periódico Oficial número 93 de fecha 19 de noviembre de 1999, mediante el cual se declara como bien del dominio privado del Municipio de Sierra Mojada, Coahuila, una superficie de 222-53-56.001 hectáreas en la que se encuentra asentada la localidad denominada “La Esmeralda”.

SEGUNDO. Quedarán sin efectos los convenios que el Ayuntamiento del Municipio de Sierra Mojada haya realizado con base en el Decreto 421 que mediante el presente decreto se abroga, siempre y cuando las superficies respecto de las que se hayan celebrado los convenios no quedaren comprendidas en la superficie que se determina en el presente Decreto.

TERCERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SALA de Comisiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, febrero 16 del 2004.

COMISIÓN DE FINANZAS

	Dip. Salomón Juan Marcos Issa

             Coordinador


	          Dip. Gabriel Ramos Rivera

	Dip. Fernando de la Fuente Villarreal


	          Dip. Latiffe Burciaga Neme

	Dip. Ma. Eugenia Cázares Martínez


	        Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal


                                           Dip. Evaristo Lenin Pérez Rivera. 

DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del  Estado, con relación a la iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal del Ayuntamiento de Torreón, para que se le autorice a desincorporar del régimen del dominio público municipal, 9 lotes de terreno ubicados en la colonia “Leandro Rovirosa Wade”, con la finalidad de regularizar la tenencia de la tierra de sus actuales poseedores.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso, se dio cuenta de la iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal del ayuntamiento de Torreón, para que se le autorice a desincorporar del régimen del dominio público municipal, 9 lotes de terreno ubicados en la colonia “Leandro Rovirosa Wade”, con la finalidad de regularizar la tenencia de la tierra de sus actuales poseedores.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Mesa Directiva del Pleno del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción II, numeral 2 del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEGUNDO. Que, así mismo, el segundo párrafo del Artículo 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables.

TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.    

CUARTO. Que, de las constancias que obran en el expediente, se acompaña copia del Decreto publicado en el Diario Oficial de la Federación el 23 de noviembre de 1994, mediante el cual se desincorporó del patrimonio federal un bien inmueble conocido como Erizario del Norte I, y autorizó a la Secretaria de Desarrollo Social a donarlo a favor del Ayuntamiento de Torreón, Coahuila.

Así mismo se acompaña copia del decreto número 472 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del estado de fecha 31 de diciembre de 1996, mediante el cual se autoriza la desincorporación del dominio público municipal una superficie de 21-24-07. 32 hectáreas ubicadas en el predio conocido como Erizario del Norte I en el municipio de Torreón, Coahuila, la superficie que se menciona se fracciono en dos partes y una en cumplimiento al decreto mencionado se subastó a titulo oneroso y la otra parte con una superficie de 11-69-88-32 hectáreas se destino a regularizar la tenencia de la tierra, escriturándose a la mayoría de los integrantes del comité de los colonos de la colonia Leandro Rovirosa Wade, lo anterior conforme a un censo; más sin embargo el decreto tenía una vigencia de 12 meses, expirándose éste, por lo de conformidad con el decreto se tiene que solicitar de nueva cuenta la autorización legislativa a efecto de continuar con la regularización de los inmuebles.   

QUINTO.  En tal orden de ideas, a la solicitud de desincorporación se adjunta copia certificada del acuerdo, que consta en el acta y mediante el cual con fecha 18 de septiembre de 1996, se acordó se regularice la tenencia de la tierra a favor de los integrantes del comité de colonos de la colonia Leandro Rovirosa Wade, mediante el reconocimiento de su posesión. 

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el municipio de Torreón, Coahuila ha cubierto los requisitos, para la procedencia de la desincorporación de la superficie en mención, esta comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Municipio de Torreón, Coahuila, para que desincorpore del régimen del dominio público municipal, 9 lotes de terrenos ubicados en la colonia Leandro Rovirosa Wade con la finalidad de regularización la tenencia de la tierra. La superficie en mención se identifica de la siguiente manera:

	MANZANA
	LOTE
	MEDIDAS Y COLINDANCIAS
	SUPERFICIE TOTAL
	DATOS REGISTRALES

	121
	143
	Norte: 20.50 metros con Lote 142

Sur: 20.50 metros con Lote 144

Oriente: 15.00 metros con Lote 132

Poniente: 15.00 metros con calle Presa de las Vírgenes
	307.50 metros
	PARTIDA NO. 1366, FOLIO 236, LIBRO 32-B, DE LA SECC I, DE FECHA 23 DE JULIO DE 1996. LOTIFICACIÓN, PARTIDA NO. 2910, FOLIO 115, LIBRO 35-A, SECC. I DE FECHA 20 DE MARZO DE 1998. A FAVOR DEL R. AYTO. DE TORREÓN, COAH.

	121
	147
	Norte: 20.50 metros con Lote 146

Sur: 20.50 metros con Lote 27

Oriente: 15.00 metros con Lote 136

Poniente: 15.00 metros con calle Presa de las Vírgenes
	307.00 metros
	PARTIDA NO. 1366, FOLIO 236, LIBRO 32-B, DE LA SECC I, DE FECHA 23 DE JULIO DE 1996. LOTIFICACIÓN, PARTIDA NO. 2910, FOLIO 115, LIBRO 35-A, SECC. I DE FECHA 20 DE MARZO DE 1998. A FAVOR DEL R. AYTO. DE TORREÓN, COAH.

	121
	134
	Norte: 20.00 metros con Lote 133

Sur: 20.00 metros con Lote 135

Oriente: 15.00 metros con calle presa Amistad

Poniente: 15.00 metros con Lote 145
	300.00 metros
	PARTIDA No. 1366, FOLIO 236, LIBRO 32-B, DE LA SECC. I, DE FECHA 23 DE JULIO DE 1966, LOTIFICACIÓN, PARTIDA No. 2910, FOLIO 115, LIBRO 35-A, SECC. I DE FECHA 20 DE MARZO DE 1998. A FAVOR DEL R. AYTO DE TORREÓN, COAH.

	121
	131
	Norte: 20.00 metros con Lote 130

Sur: 20.00 con Lote 132

Oriente: 15.00 metros con calle Pera de la Amistad

Poniente: 15.00 metros con Lote 142
	300.00 metros
	PARTIDA No. 1366, FOLIO 236, LIBRO 32-B, DE LA SECC. I, DE FECHA 23 DE JULIO DE 1996. LOTIFICACION, PARTIDA No. 2910, FOLIO 115, LIBRO 35-A, SECC. I DE FECHA 20 DE MARZO DE 1998. A FAVOR DEL R. AYTO. DE TORREÓN, COAH.

	122
	127
	Norte: 20.00 metros con Lote 126

Sur: 20.00 metros con Lote 128

Oriente: 15.00 metros con Lote 120

Poniente: 15.00 metros con calle Presa de la Amistad
	300.00 Metros
	PARTIDA No. 1366, FOLIO 236, LIBRO 32-B, DE LA SECC. I, DE FECHA 23 DE JULIO DE 1996. LOTIFICACIÓN, PARTIDA No. 2910, FOLIO 115, LIBRO 35-A, SECC. I DE FECHA 20 DE MARZO DE 1998. A FAVOR DEL R. AYTO. DE TORREÓN, COAH.

	122
	119
	Norte: 20.00 metros con Lote 118

Sur: 20.00 metros con Lote 120

Oriente: 15.00 metros con calle Presa Malpaso

Poniente: 15.00 metros con Lote 126
	300.00 Metros
	PARTIDA No. 1366, FOLIO 236, LIBRO 32-B, DE LA SECC. I, DE FECHA 23 DE JULIO DE 1996. LOTIFICACIÓN, PARTIDA No. 2910, FOLIO 115, LIBRO 35-A, SECC. I DE FECHA 20 DE MARZO DE 1998. A FAVOR DEL R. AYTO. DE TORREÓN, COAH.

	122
	128
	Norte: 20.00 metros con fracción de Lote 128-A

Sur: 20.00 metros con Lote 129

Oriente: 7.50 metros con Lote 121

Poniente: 7.50 metros con calle Presa Amistad
	150.00 Metros
	PARTIDA No. 1366, FOLIO 236, LIBRO 32-B, DE LA SECC. I, DE FECHA 23 DE JULIO DE 1996. LOTIFICACIÓN, PARTIDA No. 2910, FOLIO 115, LIBRO 35-A, SECC. I DE FECHA 20 DE MARZO DE 1998. A FAVOR DEL R. AYTO. DE TORREÓN, COAH. SUBDIVISIÓN: PARTIDA 4225, FOLIO 192, LIBRO 37-A, SECCIÓN I, DEL 26 DE NOVIEMBRE DE 1998.

	124
	163
	Norte: 20.00 metros con calle sin nombre

Sur: 20.00 metros con Lote 164

Oriente: 15.00 metros con calle Presa Francisco Zarco

Poniente: 15.00 metros con Lote 161
	300.00 Metros
	PARTIDA No. 1366, FOLIO 236, LIBRO 32-B, DE LA SECC. I, DE FECHA 23 DE JULIO DE 1996. LOTIFICACION, PARTIDA No. 2910, FOLIO 115, LIBRO 35-A, SECC. I DE FECHA 20 DE MARZO DE 1998. A FAVOR DEL R. AYTO. DE TORREÓN, COAH. SUBIDIVISÓN PARTIDA No. 4225, FOLIO 192, LIBRO 37-A, SECCION I, DEL 26 DE NOVIEMBRE DE 1998.

	126
	62
	Norte: 20.00 metros con Lote 61

Sur: 20.00 metros con Lote 63

Oriente: 15.00 metros con Lote 39

Poniente: 15.00 metros con Avenida Presa Francisco Zarco
	300.00 Metros
	PARTIDA No. 1366, FOLIO 236, LIBRO 32-B, DE LA SECC I, DE FECHA 23 DE JULIO DE 1996. LOTIFICACIÓN, PARTIDA No. 2910, FOLIO 115, LIBRO 35-A, SECC. I DE FECHA 20 DE MARZO DE 1998. A FAVOR DEL R. AYTO. DE TORREÓN, COAH.


ARTÍCULO SEGUNDO. Para que el municipio pueda disponer de este bien inmueble, para cumplir con lo que se dispone en el artículo que antecede, el ayuntamiento, conforme a lo que señalan los artículos 273 y 276 el Código Financiero para los municipios del Estado, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerá un plazo cierto y determinado para su formalización.

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución. 

TRANSITORIO

ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SALA de Comisiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, a febrero 16 del 2004.

COMISIÓN DE FINANZAS

	Dip. Salomón Juan Marcos Issa

             Coordinador


	          Dip. Gabriel Ramos Rivera

	Dip. Fernando de la Fuente Villarreal


	          Dip. Latiffe Burciaga Neme

	Dip. Ma. Eugenia Cázares Martínez


	        Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal


                                           Dip. Evaristo Lenin Pérez Rivera.
DICTAMEN de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, en relación a la iniciativa de decreto enviada por el Ejecutivo del Estado para que se autorice la inhumación de los restos del Maestro Ildefonso Villarello Vélez, en la Rotonda de Coahuilenses Distinguidos del Panteón de Santiago de esta ciudad.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el 17 de diciembre del año 2003, se dio cuenta de la iniciativa de decreto enviada por el Ejecutivo del Estado para que se autorice la inhumación de los restos del Maestro Ildefonso Villarello Vélez, en la Rotonda de Coahuilenses Distinguidos del Panteón de Santiago de esta ciudad.

CONSIDERANDO

PRIMERO.- Mediante Decreto No. 1118, de fecha 15 de febrero de 1910, expedido por el Congreso del Estado y publicado en el Periódico Oficial No. 2, de fecha 19 de ese mismo mes y año, se dispuso la creación, en el Panteón de Santiago, de la “Rotonda de Coahuilenses Distinguidos”, donde se guardan los restos de los ciudadanos que han trascendido por sus acciones en beneficio de la comunidad.

SEGUNDO.- El artículo tercero del referido Decreto dispone que corresponde al Congreso del Estado, a propuesta del Ejecutivo, acordar qué coahuilenses extintos merecen ser distinguidos ocupando un lugar en la mencionada rotonda.

TERCERO.-  Ildefonso Villarello Vélez, se distinguió por sus loables acciones en beneficio de la sociedad coahuilense, brindando importantes años de su vida a la formación de hombres y mujeres prósperos y productivos para la comunidad.

CUARTO.- El Maestro, con su conducta y verticalidad contribuyó a fortalecer la cohesión social entre los coahuilenses, asimismo ha dejado una imborrable huella como historiador.

QUINTO.- Villarello Vélez, consolidó con su recia personalidad el Sistema de Educación Superior de nuestro Estado, fue Rector de la Universidad Autónoma de Coahuila y un apasionado del fortalecimiento de la raíz histórica de la entidad, así como de sus Instituciones; además supo vincular con templanza y prudencia los quehaceres encomendados a su responsabilidad con los intereses del Estado.

En virtud de lo anterior, esta Comisión encuentra plenamente justificado proponer a esta Diputación Permanente para su estudio, discusión y aprobación en su caso, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza la inhumación en la Rotonda de Coahuilenses Distinguidos del Panteón de Santiago de esta ciudad, de los restos del Maestro Ildefonso Villarello Vélez, con todos los honores dignos de su persona, como un homenaje al ilustre educador e historiador coahuilense, en reconocimiento a su destacada labor en beneficio de los habitantes de nuestro Estado. 

ARTÍCULO SEGUNDO. Se autoriza al Ejecutivo del Estado para que disponga la fecha en que habrán de inhumarse los restos del Maestro Villarello Vélez en la Rotonda de Coahuilenses Distinguidos, así como la organización del evento correspondiente y, para que erogue los gastos que se originen en observancia del presente Decreto. 

TRANSITORIO

El presente decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Así lo acuerdan los diputados integrantes de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, diputado Jesús Mario Flores Garza (Coordinador), diputado Carlos Taméz Cuellar, diputada Latiffe Burciaga Neme, diputado Gabriel Calvillo Ceniceros, diputado Miguel Mery Ayup, diputada Mary Telma Guajardo Villarreal, diputado Luis Fernando Salazar Fernández, diputado Jesús de León Tello, diputado Evaristo Lenin Pérez Rivera, Saltillo, Coahuila., a febrero 17 del año 2004.
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Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal

DICTAMEN de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, en relación al oficio que envía el Congreso del Estado de Tlaxcala, mediante el cual se informa sobre la aprobación de un Acuerdo para exhortar al Congreso de la Unión a que se lleve a cabo una minuciosa revisión sobre las pensiones vitalicias que perciben altos funcionarios de los Poderes de la Unión, a efecto de que se abroguen, disponiéndose, su envió a las Legislaturas de los estados, con la solicitud de que se adhieran al mismo.

R E S U L T A N D O:

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 03 de diciembre del año 2003, se dio cuenta del oficio que remite el Congreso del Estado de Tlaxcala, mediante el cual se informa sobre la aprobación de un Acuerdo, solicitándose así mismo que los Congresos de los Estados se adhieran a dicho acuerdo.

SEGUNDO. Que dicho documento se turnó a esta Comisión, para los efectos que resulten procedentes y;

C O N S I D E R A N D O:

PRIMERO. Esta Comisión es competente para emitir el presente dictamen, de conformidad a lo dispuesto por los artículos 41 y 42, apartado 1, de la Ley Orgánica del Congreso del Estado.

SEGUNDO. Que se anexan al presente dictamen formando parte del mismo, el oficio  que presenta el Congreso del Estado de Tlaxcala, mismo que se tiene íntegramente  reproducido.

TERCERO. Ahora bien, en análisis del documento esta Comisión esta comisión propone que este Congreso se pronuncie a favor de dicho acuerdo.

Por lo anteriormente expuesto, sometemos a la consideración de esta Diputación Permanente, el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO:

PRIMERO. La Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, se adhiere al Acuerdo aprobado por la Quincuagésimo Séptima Legislatura del estado de Tlaxcala  para exhortar al Congreso de la Unión a que se lleve a cabo una minuciosa revisión sobre las pensiones vitalicias que perciben altos funcionarios de los Poderes de la Unión, a efecto de que se abroguen, disponiéndose, su envió a las Legislaturas de los estados, con la solicitud de que se adhieran al mismo.

SEGUNDO. Gírese atento oficio a las Cámaras de Diputados y Senadores mediante el cual se le comunique la adhesión de este Congreso al acuerdo mencionado en el apartado primero de este Punto de Acuerdo. 

TERCERO. Comuníquese el presente Punto de acuerdo a la Quincuagésimo Séptima Legislatura del Estado de Tlaxcala, para los efectos procedentes.

Así, lo acuerdan los diputados integrantes de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, diputado Jesús Mario Flores Garza (Coordinador), diputado Carlos Taméz Cuellar, diputada Latiffe Burciaga Neme, diputado Gabriel Calvillo Ceniceros, diputado Miguel Felipe Mery Ayup, diputada Mary Telma Guajardo Villarreal, diputado Luis Fernando Salazar Fernández, diputado Jesús de León Tello, diputado Evaristo Lenin Pérez Rivera. Saltillo, Coahuila a 17 de febrero del año 2004.
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DICTAMEN de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, en relación al escrito que suscribe el C. Raúl Aguilar Casilla, residente de la ciudad de Francisco I. Madero, Coahuila, mediante el cual interpone denuncia de Juicio Político en contra del contralor Municipal del Municipio de Francisco I. Madero. 

R E S U L T A N D O:

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 21 de octubre del año 2003, se dio cuenta del escrito que suscribe el C. C. Raúl Aguilar Casilla, residente de la ciudad de Francisco I. Madero, Coahuila, mediante el cual interpone denuncia de Juicio Político en contra del contralor Municipal del Municipio de Francisco I. Madero.    

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la mesa directiva del Pleno del Congreso se turnó el expediente a esta Comisión, para los efectos legales procedentes.

C O N S I D E R A N D O:

PRIMERO. Esta Comisión es competente para emitir el presente dictamen, de acuerdo con lo previsto por los artículos 41 y 42, apartado 1, de la Ley Orgánica del Congreso del Estado.

SEGUNDO. Con base en el escrito, se advierte que el peticionario solicita que le sea fincado juicio político al C. Pablo Navarro Hernández, quien se desempeña como Contralor Municipal de municipio de Francisco I. Madero, Coahuila 

TERCERO. Ahora bien, la solicitud de que este Congreso inicie Juicio Político tiene su fundamento en el Título Sexto de la Constitución Política del Estado y los artículos 1º fracción III, 4º, 5º, 6º, 7º, 29, 30, 51, 54 y 59 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales.

De los anteriores preceptos legales, se desprenden las condiciones que se deben reunir para que el Congreso, esté en posibilidad de incoar juicio político en contra de un servidor público. 

CUARTO. Que los artículos 163 de la Constitución Política del Estado y el artículo 6° y 31 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales: señala quienes son los servidores públicos que pueden ser sujetos a juicio político, o bien para proceder penalmente en contra de ellos, por la comisión de delito durante el tiempo de su encargo.

Ahora bien, la persona a quien el denunciante se refiere en su escrito, no se encuentra dentro de los servidores públicos que pueden ser sujetos de juicio político o bien para que este Congreso conozca de un  procedimiento para la declaratoria de procedencia en materia penal.

En tal virtud, la denuncia de merito ningún efecto puede producir ante esta instancia, dejándose a salvo los derechos de la denunciante para ejercitarlos por la vía correspondiente.

Por los motivos, razones y fundamentos expuestos, ésta Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales somete a esta Diputación Permanente para su discusión y en su caso aprobación el siguiente proyecto de:

D I C T A M E N 

PRIMERO. Por los motivos y razonamientos expuestos en los considerandos de este dictamen la denuncia interpuesta en contra del Contralor Municipal del municipio de Francisco I. Madero, Pablo Navarro Hernández, es improcedente en virtud de que dicha persona no es de los servidores públicos que pueden ser sujetos de juicio político.

SEGUNDO. Comuníquese el presente dictamen al C. Raúl Aguilar Casillas, mediante copia certificada del mismo, la cual será enviada vía correo certificado por conducto de Oficialía Mayor de este Congreso, al domicilio ubicado en Avenida Durango número 28 de la colonia Zaragoza de la ciudad de Francisco I. Madero.

Así, lo acuerdan los diputados integrantes de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, Diputado Jesús Mario Flores Garza (Coordinador), Diputado Carlos Taméz Cuellar, Diputada Latiffe Burciaga Neme, Diputado Gabriel Calvillo Ceniceros, Diputado Miguel Felipe Mery Ayup, Diputada Mary Telma Guajardo Villarreal, Diputado Luis Fernando Salazar Fernández, Diputado Jesús de León Tello, Diputado Evaristo Lenin Pérez Rivera. Saltillo, Coahuila a 17 de febrero del año 2004.
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Diputado Secretario Miguel Felipe Mery Ayup:

DICTAMEN de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, en relación al escrito que suscribe el C. Apolonio López Camacho, mediante el cual manifiesta su inconformidad contra el dictamen formulado por esta Comisión, con relación a un escrito que presentó conjuntamente con el C. Efraín Hernández Ramírez, para demandar al ayuntamiento de Matamoros, Coahuila, solicitando se rectifique dicho dictamen.

R E S U L T A N D O:

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 21 de octubre                                                                                           del año 2003, se dio cuenta del escrito que suscribe el C. Apolonio López Camacho, mediante el cual manifiesta su inconformidad contra el dictamen formulado por esta Comisión, con relación a un escrito que presentó conjuntamente con el C. Efraín Hernández Ramírez, para demandar al ayuntamiento de Matamoros, Coahuila, solicitando se rectifique dicho dictamen.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la mesa directiva del Pleno del Congreso se turnó el expediente a esta Comisión, para los efectos legales procedentes.

C O N S I D E R A N D O:

PRIMERO. Esta Comisión es competente para emitir el presente dictamen, de acuerdo con lo previsto por los artículos 41 y 42, apartado 1, de la Ley Orgánica del Congreso del Estado.

SEGUNDO. Con base en el escrito, se advierte que el peticionario, se inconforma del dictamen que esta Comisión emitió en relación a la solicitud que hicieran llegar a este Congreso los CC. Apolonio López Camacho y Efraín Hernández Ramírez, mismo que se resolvió de conformidad con las documentales que para tal efecto se anexaron a su solicitud, y en estricto apego a los ordenamientos legales aplicables, por lo que esta Comisión deja a salvo los derechos del peticionario a efecto de que interponga en contra del dictamen emitido por la Comisión y en donde se resuelve respecto de su solicitud, los recursos que estime procedente ante la autoridad competente.

Por los motivos, razones y fundamentos expuestos, ésta Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales somete a esta Diputación Permanente para su discusión y en su caso aprobación el siguiente proyecto de:

D I C T A M E N 

PRIMERO. Por los motivos y razonamientos expuestos en los considerandos de este dictamen, esta Comisión ratifica la resolución emitida en dictamen de fecha 12 de agosto del año 2003  y se dejan a salvo los derechos del C. Apolonio López Camacho, a fin de que el peticionario haga valer en la vía legal correspondiente los recursos que estime procedentes en contra del dictamen emitido por esta Comisión.

SEGUNDO. Comuníquese el presente dictamen al C. Apolonio López Camacho, mediante copia certificada del mismo, la cual será enviada vía correo certificado por conducto de la Oficialía Mayor de este Congreso, al domicilio ubicado en calle Marino Ortiz número 1127 de la ciudad de Matamoros, Coahuila.

Así, lo acuerdan los diputados integrantes de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, Diputado Jesús Mario Flores Garza (Coordinador), Diputado Carlos Taméz Cuellar, Diputada Latiffe Burciaga Neme, Diputado Gabriel Calvillo Ceniceros, Diputado Miguel Felipe Mery Ayup, Diputada Mary Telma Guajardo Villarreal, Diputado Luis Fernando Salazar Fernández, Diputado Jesús de León Tello, Diputado Evaristo Lenin Pérez Rivera. Saltillo, Coahuila a 17 de febrero del año 2004.
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