Dictamen de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado con relación a la iniciativa de decreto del Ejecutivo del Estado, para que se autorice al Ayuntamiento de Allende, Coahuila, a contratar un crédito hasta por la cantidad de cuatro millones quinientos mil pesos, más accesorios financieros, a fin de destinarlos a complementar la contraparte municipal en la construcción, equipamiento y obras de infraestructura de la planta potabilizadora de ese municipio, así como para que se autorice al Gobierno del Estado a constituirse en aval del municipio de Allende en esta operación.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el día 9 de enero del año 2004, se dio cuenta de la iniciativa de decreto del Ejecutivo del Estado, para que se autorice al Ayuntamiento de Allende, Coahuila, a contratar un crédito hasta por la cantidad de cuatro millones quinientos mil pesos, más accesorios financieros, a fin de destinarlos a complementar la contraparte operación en la construcción, equipamiento y obras de infraestructura de la planta potabilizadora de ese municipio, así como para que se autorice al Gobierno del Estado a constituirse en aval del municipio de Allende en esta operación.

SEGUNDO. Que por acuerdo del presidente de la mesa directiva de la Diputación Permanente del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que para acceder a estadios de bienestar colectivo, las administraciones públicas, estatal y municipales, han de proporcionar a la ciudadanía, en sus correspondientes ámbitos de competencia, servicios de calidad.  Para ello, deben contar con la infraestructura a través de la cual sea posible proporcionarlos de manera eficiente, eficaz y continua.

SEGUNDO.- Que, en tal contexto, el Municipio de Allende, Coahuila, considerando que su economía en importante medida depende de la siembra de sorgo, maíz y frijol  que ha afrontado en los últimos años importantes pérdidas por sequías, proyectó, en el marco del Programa de Infraestructura, Equipamiento y Servicios Públicos, un subprograma de Infraestructura para Agua, Alcantarillado y Saneamiento.

TERCERO. Que dentro de este Programa se propuso la construcción de una Planta Potabilizadora a través de la cual se posibilite hacer llegar mayores volúmenes de agua para consumo humano a su población y de esa manera atender problemas de abasto y distribución de agua.

CUARTO. Que, así pues, para la construcción, equipamiento y demás obras de infraestructura de esa Planta Potabilizadora, es necesario que el Municipio de Allende aporte los recursos que le correspondan, por lo que su Cabildo acordó en sesión celebrada el día 9 de abril de 2003, por mayoría absoluta de los miembros integrantes del cabildo, autorizar la contratación de un crédito hasta por la cantidad de $4’500,000.00 (Cuatro Millones Quinientos mil pesos 00/100 M.N.), más accesorios financieros.

QUINTO. Que en tal contexto, el Ayuntamiento de Allende gestionó ante la Comisión Técnica de Financiamiento, prevista en la Ley de Deuda Pública, la opinión que, conforme a los lineamientos señalados en el citado ordenamiento, le corresponde emitir.

SEXTO. Que en tal virtud, esa Comisión emitió con fecha del 10 de noviembre de 2003, opinión favorable para que el Ayuntamiento de Allende, Coahuila, contrate un crédito hasta por la cantidad de $4’500,000.00 (Cuatro Millones Quinientos Mil Pesos 00/100 M.N.), más los accesorios financieros correspondientes, a fin de que el citado ayuntamiento se encuentre en posibilidad de aportar la contraparte que le corresponde en la construcción, equipamiento y obras de infraestructura de la Planta Potabilizadora de ese municipio.

SÉPTIMO. Que, además, para la contratación del crédito objeto de la presente iniciativa, el Ayuntamiento de Allende solicitó el aval del Gobierno del Estado.

OCTAVO. Que, para que el Municipio de Allende, Coahuila, pueda contratar el crédito referido, así como para que afecte en garantía del cumplimiento de las obligaciones que contraiga, las participaciones que en impuestos federales le correspondan y para que el Gobierno del Estado se constituya en aval del mismo, es necesaria la autorización de esta Legislatura Estatal.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Municipio de Allende, Coahuila para que contrate un crédito hasta por la cantidad de $4’500,000.00 (Cuatro Millones Quinientos Mil Pesos 00/100 M.N.), más los accesorios financieros correspondientes, con la institución de crédito que ofrezca las mejores condiciones para el propio municipio.

ARTÍCULO SEGUNDO. El monto del crédito que se contrate con base en la presente autorización, deberá destinarse por el Ayuntamiento de Allende a complementar la contraparte municipal en la construcción, equipamiento y obras de infraestructura de la Planta Potabilizadora de ese municipio.

ARTÍCULO TERCERO. Se autoriza al Municipio de Allende, Coahuila, para que en garantía del cumplimiento de todas y cada una de las obligaciones a su cargo, derivadas de la contratación del crédito que se autoriza en el presente decreto, afecte a favor de la institución de crédito correspondiente, las participaciones presentes o futuras que le correspondan de acuerdo a lo establecido por la fracción IV, inciso b), del artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, sin perjuicio de afectaciones anteriores. Esta garantía deberá inscribirse, para los efectos que correspondan, en el Registro de Obligaciones y Empréstitos que, conforme al Reglamento del Artículo Noveno de la Ley de Coordinación Fiscal, lleva la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, así como en el Registro Único de Deuda Pública a cargo de la Secretaría de Finanzas del Estado.

ARTÍCULO CUARTO. Se autoriza al Ejecutivo del Estado para que por su conducto el Gobierno del Estado se constituya en aval del Municipio de Allende, Coahuila, en el crédito que hasta por la cantidad de $4’500,000.00 (Cuatro Millones Quinientos Mil Pesos 00/100 M.N.), contrate con la institución de crédito que ofrezca las mejores condiciones al referido municipio. 

ARTÍCULO QUINTO. Se autoriza, así mismo, al Ejecutivo del Estado para que, en garantía del cumplimiento de todas y cada una de las obligaciones que contraiga el Municipio de Allende, Coahuila, derivadas del crédito a que se refiere el Artículo Primero de este decreto, afecte a favor de la institución de crédito que ofrezca las mejores condiciones al municipio, las participaciones presentes o futuras que en impuestos federales le correspondan al estado. Esta garantía deberá inscribirse, para los efectos que correspondan, en el Registro de Obligaciones y Empréstitos que, conforme al Reglamento del Artículo Noveno de la Ley de Coordinación Fiscal, lleva la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, así como en el Registro Único de Deuda Pública a cargo de la Secretaría de Finanzas del Estado.

ARTÍCULO SEXTO. De conformidad con lo establecido por el Artículo 20 de la Ley de Deuda Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, el Municipio de Allende, Coahuila, deberá asegurarse de que las obras a financiar con los recursos que se deriven del crédito que se autoriza contratar en este decreto, sean factibles técnicamente, a efecto de que recaude los ingresos municipales suficientes para amortizar el crédito contratado, de modo que no se pongan en riesgo las participaciones federales que correspondan al estado, ni la operación normal del municipio.

ARTÍCULO SÉPTIMO. Se autoriza al Presidente Municipal de Allende, Coahuila, así como al Síndico, al Secretario y al Tesorero de ese ayuntamiento para que concurran a la suscripción del contrato de crédito que se celebre con base en el presente decreto y pacten las condiciones que estimen más convenientes para el Municipio de Allende, Coahuila.

ARTÍCULO OCTAVO. Se autoriza al Ejecutivo del Estado para que concurra, por conducto del titular de la Secretaría de Finanzas, a la suscripción del contrato de crédito que se celebre  con base en el presente decreto y pacte las condiciones que estime más convenientes para el estado, en su carácter de aval del Municipio de Allende, Coahuila. 

ARTÍCULO NOVENO. El Ayuntamiento de Allende, Coahuila, deberá garantizar suficientemente al Gobierno del Estado el cumplimiento de las obligaciones crediticias contraídas a fin de cubrir el riesgo avalado, así como las condiciones a que se refiere el artículo 27 de la Ley de Deuda Pública del Estado de Coahuila.

TRANSITORIOS

ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación al oficio del Presidente Municipal de Guerrero, Coahuila, mediante el cual solicita que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para formalizar la enajenación a título gratuito de 19 lotes urbanos que se ubican en el mismo municipio, con objeto de iniciar el proceso de regularización a favor de sus actuales ocupantes.

RESULTANDO
PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el 10 de Febrero del año 2004, se recibió una iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Guerrero, Coahuila, para que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para formalizar la enajenación a título gratuito de 19 lotes urbanos que se ubican en el mismo municipio, con objeto de iniciar el proceso de regularización a favor de sus actuales ocupantes.

SEGUNDO. Que por acuerdo de la Diputación Permanente del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO
PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el artículo 102, fracción II, inciso 2, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, así mismo el último párrafo del artículo 278 del Código Financiero señala que ....tratándose de la enajenación de inmuebles de dominio privado del Ayuntamiento, sea a título oneroso o gratuito, se requerirá del acuerdo de autorización de las dos terceras partes de sus miembros, conforme a las disposiciones jurídicas aplicables.

TERCERO. Que de las constancias que se anexan al expediente, se advierte que en el Municipio de Guerrero, se localizan 19 lotes urbanos propiedad municipal, según el documento que expide el Registro Público de la Propiedad de Piedras Negras, y que hace constar que bajo la Partida 4870, Libro 49, Sección 1 SC, de fecha 01 de diciembre del 2003, se encuentra inscrito a favor del Municipio de Guerrero.

CUARTO. Que, en cumplimiento con lo que señala el artículo 273 del Código Financiero para los municipios del Estado, el ayuntamiento envía copia certificada del acta de la sesión de cabildo de fecha 23 de Enero del 2004 en la que se contiene el acuerdo conforme al cual se decidió por unanimidad de los miembros integrantes del Cabildo autorizar la enajenación a título gratuito de19 lotes urbanos de propiedad municipal.

TERCERO. Que en el municipio de Guerrero, Coahuila, se ubican entre otros 19 lotes urbanos, cuya superficies se encuentran vacantes según se desprende de los correspondientes certificados expedidos por el Director del Registro Público de Piedras Negras, Coahuila. 
Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta Comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de Guerrero, para formalizar la enajenación a título gratuito de 19 lotes urbanos, con objeto de iniciar el proceso de regularización a favor de sus actuales ocupantes, cuya descripción es la siguiente:

Lote 24 Manzana 2, con una superficie de 15,559.70 metros, a favor de Rodolfo González Flores, con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte: En 116 mts. más 38 mts. colinda con propiedad de Rodolfo González y herederos de José de Luna.

Al Sur: En 131 mts. colinda con propiedad de Nicolás Flores.

Al Este: En 21 mts más 76 mts. colinda con herederos de José de Luna.

Al oeste: En 139 mts. colinda con propiedad de Alejo González.

Lote 4 manzana 20, con una superficie de 419.86 metros, a favor de Minerva Castillón de Silva, con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte: En 9.50 mts. colinda con calle Vicente Guerrero.

Al Sur: En 8.00 mts. colinda con calle Francisco I. Madero.

Al Este: En 34.80 mts. más 9.50 colinda con Lote 5.

Al Oeste: En 33.50 mts. más 15.00 colinda con Lote 3.

Lote 8 manzana 42, con una superficie de 433.27 metros, a favor de Sandra Hernández Martínez, con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte: En 8.35 mts. colinda con calle Lic. Raúl López Sánchez.

Al Sur : En 7.00 mts. colinda con Lote 10.

Al Este: En 16.20 mts. más 38.00 colinda con Lote 9.

Al Oeste: En 11.00 mts. más 46.70 mts. colinda con Lote 7.

Lote 4 manzana 47, con una superficie de 8,819.68 metros, a favor de José Luis Rivera del Ángel, con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte: En 170.20 mts colinda con calle S/N.

Al Sur: En 190.70 mts. colinda con calle Ignacio Allende.

Al Este: En 28.60 mts. colinda con calle S/N.

Al Oeste: en 72.00 mts. colinda con Lote 3.

Lote 8 manzana 43, con una superficie de 448.44 metros, a favor de Antonio Castillón Saucedo, con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte: En 21.85 mts. colinda con Lote 4.

Al Sur: En 21.85 mts. colinda con Lote 5.

Al Este: En 20.50 mts. colinda con calle Porfirio Díaz.

Al oeste: En 20.50 mts. colinda con Lote 3.

Lote 4 manzana 13, con una superficie de 312.85 metros, a favor de Homero Flores Martínez, con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte: En 20.60 mts. colinda con carretera 2 a Nuevo Laredo.

Al Sur: En 27.60 mts. colinda con Lote 3.

Al Este: En 13.20 mts. colinda con calle Ignacio Allende.

Al Oeste: En 15.93 mts. colinda con Lote 2.

Lote 3 manzana 13, con una superficie de 2,363.11 metros, a favor de José Flores Martínez, con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte: En 30.10 mts. más 27.60 mts. colinda con Lotes 2 y 4.

Al Sur: En 60.61 mts. colinda con calle Raúl López Sánchez.

Al Este: En 50.00 mts. colinda con calle Ignacio Allende.

Al Oeste: En 31.53 mts. más 30 mts. colinda con Lotes 2 y 5.

Lote 4 manzana 4, con una superficie de 680.23 metros, a favor de Rosalía del Río Ortiz, con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte: en 17.00 mts. Colinda con Lote 1.

Al Sur: En 20.00 mts. Colinda con calle Vicente Guerrero. 

Al Este: En 37.00 mts. colinda con Lote 5.

Al Oeste: En 37.00 mts. colinda con calle Alejo González.

Lote 17 manzana 4, con una superficie de 20, 020.57 metro, a favor de Basilio Lombraña Garza, con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte: En 209.80 mts. colinda con calle 10 de marzo.

Al Sur: En 264.00 mts. colinda con Lotes 1,2,3,4,6,7,8 y 18.

Al Este: En 20.00 mts. colinda con Lote 18.

Al Oeste: En 130 mts. colinda con Lote 13, 14, 15 y 16.

Lote 5 manzana 4, con una superficie de 683.81 metros, a favor de María Ortiz y Sonia del Río, con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte: En 17.00 mts. colinda con Lote 1.

Al Sur: En 20.00 mts. colinda con calle Vicente Guerrero.

Al Este: En 37.00 mts. colinda con Lote 1.

Al Oeste: En 37.00 mts. colinda con Lote 4.

Lote 5 manzana 13, con una superficie de 532.79 metros, a favor de Fidel Flores Martínez, con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte: En 20.00 mts. colinda con Lote 2.

Al Sur: En 13.50 mts. colinda con calle Lic. Raúl López Sánchez.

Al Este: En 31.53 mts. colinda con Lote 3.

Al Oeste: En 32.50 mts. colinda con Lote 1.

Lote 2 manzana 25, con una superficie de 2099.15 mts., a favor de Maricela Castillón Flores, con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte: En 47.45 mts. colinda con calle Vicente Guerrero.

Al Sur: En 9.90 mts. más 28.10 mts. colinda con Lote 6.

Al Este: En 49.00 mts. colinda con Lote 3.

Al Oeste: En 36.30 mts. más 15.90 mts. colinda con Lotes 14 y 16.

Lote 4 manzana 6, con una superficie de 1,019.49 metros, a favor de Heloina Hernández y Francisco Guevara, con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte: En 18.12 mts. colinda con calle Álvaro Obregón. 

Al Sur: En 18.17 mts. colinda con calle Vicente Guerrero.

Al Este: En 57.22 mts. colinda con Lote 5.

Al Oeste: En 57.22 mts. colinda con Lote 3.

Lote 2 manzana 18, con una superficie de 316.28 metros, a favor de Emilia Flores Rodríguez, con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte: En 8.70 mts. colinda con calle Vicente Guerrero.

Al Sur: En 7.75 mts. colinda con calle Mariano Abasolo.

Al Este: En 38.50 mts. colinda con Lote 3.

Al Oeste: en 38.50 mts. colinda con Lote 1.

Lote 1 manzana 4, con una superficie de 1,003.80 metros, a favor de Margarita del Río Ortiz, con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte: En 29.00 mts. colinda con calle Álvaro Obregón.

Al Sur: En 34.00 mts. colinda con lotes 4 y 5.

Al Este: En 30.00 mts. colinda con Lote 2.

Al Oeste: En 34.08 mts. colinda con calle Agustín González.

Lote 5 manzana 2, con una superficie de 4,686.65 metros, a favor de José Ricardo Villarreal Garza, con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte: En 85.70 mts. colinda con Lotes 4 y 6.

Al Sur: En 78.89 mts. colinda con calle Ignacio Allende.

Al Este: En 51.00 mts. colinda con calle Melchor Ocampo.

Al Oeste: En 63.50 mts. colinda con Hermenegildo Galeana.

Lote 3 manzana 17, con una superficie de 659.55 metros, a favor de Ernesto Garza de la Cruz, con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte: En 18.50 mts. colinda con calle Vicente Guerrero.

Al Sur: En 17.55 mts. colinda con calle Mariano Abasolo.

Al Este: En 36.60 mts. colinda con calle Isabel Hinojosa.

Al Oeste: En 36.60 mts. colinda con Panteón Municipal.

Lote 1-A  manzana 47, con una superficie de 313.19 metros, a favor de Epitacio López Hernández, con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte 25.40 mts. colinda con calle Lic. Raúl López Sánchez.

Al Sur: En 25.40 mts. colinda con calle S/N.

Al Este: En 12.30 mts. colinda con Lote 1.

Al Oeste: En 12.45 mts. colinda con calle S/N.

Lote 1-A manzana 18, con una superficie de 350.66 metros, a favor de María Farías Torralba, con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte: En 9.50 mts. colinda con calle Vicente Guerrero.

Al Sur: En 8.75 mts. colinda con calle Mariano Abasolo.

Al Este: En 38.50 mts. colinda con Lote 1.

Al Oeste: En 38.50 mts. colinda con calle S/N.   

SEGUNDO. El Ayuntamiento del Municipio de Guerrero, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberán formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

TERCERO. En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, en el plazo de doce meses, contados a partir del día siguiente a la publicación del presente  decreto, quedarán sin efecto las disposiciones del mismo, requiriéndose en su caso de nueva autorización legislativa para proceder a enajenación del citado inmueble.

TRANSITORIO
ARTÍCULO ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación al oficio del Presidente Municipal de Saltillo, Coahuila, mediante el cual solicita que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título oneroso y a favor de sus actuales poseedores quince lotes de terrenos ubicados en la Colonia Bellavista.

RESULTANDO
PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el 18 de Febrero del año 2004, se recibió una iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Saltillo, Coahuila, para que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, de una superficie ubicada en la Colonia Bellavista, así como a celebrar un contrato de enajenación a título oneroso a favor de varias personas interesadas de la misma colonia, con el propósito de regularizar la tenencia de la tierra y fomentar la vivienda.

SEGUNDO. Que por acuerdo de la Diputación Permanente del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO
PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el artículo 102, fracción II, inciso 2, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, así mismo el último párrafo del artículo 278 del Código Financiero señala que ....tratándose de la enajenación de inmuebles de dominio privado del Ayuntamiento, sea a título oneroso o gratuito, se requerirá del acuerdo de autorización de las dos terceras partes de sus miembros, conforme a las disposiciones jurídicas aplicables.

TERCERO. Que, así mismo, en cumplimiento a lo dispuesto por el Artículo 273 del Código Financiero para los municipios, el Ayuntamiento de Saltillo envío copia certificada del acuerdo, que consta en el acta y mediante el cual fue aprobado el 2 de octubre del año 2002, por mayoría calificada de los miembros integrantes del cabildo, se acordó autorizar la desincorporación del dominio público municipal, de un terreno ubicado en la Colonia Bellavista, con una superficie de 1,280.80 M2, a fin de enajenar dicha superficie a título oneroso a favor de varias personas interesadas, con objeto de regularizar la tenencia de la tierra y fomentar la vivienda.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta Comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTICULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de Saltillo, Coahuila para enajenar a título oneroso, a favor de los CC. Concepción Ponce Moreno, Margarita Vázquez Maldonado, Abelina Lara de García, María de Jesús Lomas Moral, Carmen García Faz, Jovita Faz de García, Rosenda Arriaga de Camacho, Juana Torres Sánchez, Agustina Candia de Tovar, Socorro Arellano Martínez, Roberto Rentería Hernández, Norma Cabrera de Zamora, María Magdalena Mendieta de Gallegos, María Consuelo Navarro de Campia, Guadalupe Contreras Román,  una superficie ubicada en la Colonia Bellavista, misma que se encuentra dividida en quince lotes cuyos datos de número de lote, manzana, medidas y colindancias se encuentran en el censo que obra en poder de la Dirección de Desarrollo Social del municipio de Saltillo.

ARTICULO SEGUNDO. El Ayuntamiento del Municipio de Saltillo, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberán formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTICULO TERCERO. En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, en el plazo de doce meses, contados a partir del día siguiente a la publicación del presente decreto, quedarán sin efecto las disposiciones del mismo, requiriéndose en su caso de nueva autorización legislativa para proceder a la enajenación del citado inmueble.

TRANSITORIO
ARTÍCULO ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación al oficio del Presidente Municipal de Saltillo, Coahuila, mediante el cual solicita que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título oneroso y a favor de sus actuales poseedores ocho lotes de terreno ubicados en la Colonia Centenario de esta ciudad.

RESULTANDO
PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el 18 de Febrero del año 2004, se recibió una iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Saltillo, Coahuila, para que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título oneroso y a favor de sus actuales poseedores ocho lotes de terreno ubicados en la Colonia Centenario de esta ciudad.

SEGUNDO. Que por acuerdo de la Diputación Permanente del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO
PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el artículo 102, fracción II, inciso 2, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, así mismo el último párrafo del artículo 278 del Código Financiero señala que ....tratándose de la enajenación de inmuebles de dominio privado del Ayuntamiento, sea a título oneroso o gratuito, se requerirá del acuerdo de autorización de las dos terceras partes de sus miembros, conforme a las disposiciones jurídicas aplicables.

TERCERO. Que, así mismo, en cumplimiento a lo dispuesto por el Artículo 273 del Código Financiero para los municipios, el Ayuntamiento de Saltillo envía copia certificada del acuerdo, que consta en el acta de la sesión de cabildo de fecha 14 de agosto del año 2002, y conforme al cual por unanimidad de los miembros integrantes del cabildo se acordó autorizar la desincorporación del dominio público municipal, de una superficie que se encuentra dividida en ocho lotes de terreno ubicados en la colonia Centenario, a fin de enajenarlos a título oneroso a favor de los CC. María Gregoria Carrizalez Contreras, Oswaldo Daniel Olguín Carrizalez, Anastasia Valdés García, Magdalena Macías Flores, Petra Figueroa Saucedo, Tereso Martínez Obregón, José de Jesús Rojas Núñez y María del Socorro Herrera Álvarez, con objeto de fomentar la vivienda.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta Comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de Saltillo, Coahuila para enajenar a título oneroso, a favor de los CC. María Gregoria Carrizalez Contreras, Oswaldo Daniel Olguín Carrizalez, Anastasia Valdés García, Magdalena Macías Flores, Petra Figueroa Saucedo, Tereso Martínez Obregón, José de Jesús Rojas Núñez y María del Socorro Herrera Álvarez un bien inmueble cuya superficies es de 616.87 M2, misma que se encuentra dividida en ocho lotes ubicados en la Colonia Centenario de esta ciudad, cuyos datos de número de lote, manzana, medidas y colindancias se encuentran en el censo que obra en poder de la Dirección de Desarrollo Social del municipio de Saltillo.

ARTÍCULO SEGUNDO. El objeto de la operación que se valida mediante el presente decreto es el de regularizar la tenencia de la tierra y fomentar la vivienda. 

ARTÍCULO TERCERO. El Ayuntamiento del Municipio de Saltillo, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberán formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO CUARTO. En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, en el plazo de doce meses, contados a partir del día siguiente a la publicación del presente decreto, quedarán sin efecto las disposiciones del mismo, requiriéndose en su caso de nueva autorización legislativa para proceder a la enajenación del citado inmueble.

TRANSITORIO
ARTÍCULO ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
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