Con fundamento en lo establecido por los artículos 67 fracción XX, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, y los artículos 17 inciso 1, 40, 42 inciso 3 y 84 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila, la Comisión de la Defensa de los Derechos Humanos y de los Niños de este Honorable Congreso. emite el siguiente proyecto de dictamen: 

ANTECEDENTES:

1.
Con fecha 19 de diciembre de 2003 fue turnada a esta Comisión, por el Pleno de este H. Congreso del Estado la siguiente documentación 

.

· OFICIO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE JALISCO, MEDIANTE EL CUAL SE INFORMA SOBRE LA APROBACION DE UN ACUERDO, POR EL QUE SE DETERMINO SOLICITAR A LAS SECRETARIAS DE GOBERNACIÓN, COMUNICACIONES Y TRANSPORTES, EDUCACION PUBLICA Y SALUD DEL GOBIERNO FEDERAL, QUE LLEVEN ACABO, EN EL AMBITO DE SU COMPETENCIA Y DE CONFORMIDAD CON LO ESTABLECIDO POR LA LEY FEDERAL DE RADIO Y TELEVISION, LAS MEDIDAS QUE CONSIDEREN NECESARIAS PARA VIGILAR LA PROGRAMACION DE LA TELEVISION, CON EL FIN DE QUE ESTA CUMPLA CON SU FUNCION SOCIAL DE CONTRIBUIR AL FORTALECIMIENTO DE LA INTEGRACION NACIONAL Y EL MEJORAMIENTO DE LAS FORMAS DE CONVIVENCIA HUMANA, DISPONIENDOSE ASIMISMO SU ENVIO A LAS LEGISLATURAS LOCALES, CON LA SOLICITUD DE QUE SE UNAN A ESTE LLAMADO Y SE VIGILE LA PROGRAMACION DE LA TELEVISION ABIERTA y PRIVADA. 

2.
Anexo al oficio citado se recibieron copias simples de los siguientes documentos: 

a)
Oficio No. 2205-LVI de fecha 11 de noviembre de 2003, signado por el Lic. Ricardo Homero Salas Torres, Oficial Mayor del Congreso del Estado de Jalisco.

b)
Acuerdo Económico de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Jalisco aprobado en sesión de fecha 11 de Noviembre de 2003 en el cual se acordó lo siguiente: 

"PRIMERO.- Gírense atentos oficios a los titulares de las Secretarías de Gobernación, Comunicaciones y Transportes, Educación Publica y Salud, anexándoles el cuerpo del presente acuerdo, solicitándoles lleven acabo, en al ámbito de su competencia y de conformidad con lo establecido por la Ley Federal de Radio y Televisión, las medidas que consideren necesarias para vigilar la programación de la televisión con la finalidad que esta cumpla con sus función social de contribuir al fortalecimiento de la integración nacional y el mejoramiento de las formas de convivencia humana. 

SEGUNDO: Instrúyase al Oficial Mayor par que remita oficio dirigido a las legislaturas locales de la República Mexicana y al Congreso de la Unión, para que se unan al llamado y se vigile la programación de la televisión abierta y privada. 

TERCERO.- Se exhortan a las televisoras, radiodifusoras, productores, anunciantes y patrocinadores para que juntos busquen por medio de su reconocida creatividad, los medios necesarios para mejorar la calidad de la programación televisiva y de radio, coadyuvando en la prevención del delito en los menores de edad, cuidando que el contenido de los programas, películas, caricaturas, anuncios, canciones y video clips que transmitan, sean apegados a lo establecido en la Ley Federal de Radio y Televisión, así mismo influyan de una manera positiva en la vida ordinaria de los menores. 

CONSIDERANDOS
PRIMERO.- Al hacer un estudio de la documentación presentada por el Congreso de Jalisco y tal como se expone en los considerandos del referido punto de acuerdo, efectivamente compartimos la opinión que la influencia de la televisión en la niñez y la Juventud crea una tendencia hacia la agresividad. Según estudios realizados por investigadores de la UNAM, los menores de edad consumen diariamente entre tres y cuatro horas diarias frente a la televisión, promedio que se duplica el fin de semana, en la televisión mexicana en la televisión mexicana los programas infantiles están invadidos por escenas violentas tanto físicas, verbales y simbólicas. 

SEGUNDO.- La violencia tiene un gran impacto en TV. Las investigaciones afirman que el 85% de los programas de ficción contiene violencia. La contemplación de la violencia provoca violencia al menos eso es lo que se supone, pero es difícil de demostrarlo empíricamente. Las variables que estarían implicadas en el impacto negativo de la violencia televisiva pueden ser las siguientes: 

1.
El contexto donde ocurre esa violencia. Si los contextos violentos que se nos ofrecen son similares a nuestro medio vital habitual, se podría dar un aumento de las actuaciones violentas por identificación con las mismas. La mayor parte de la violencia en TV ocurre en contextos interpersonales muy similares a nuestras propias vivencias. 

2.
La justificación de la violencia. La violencia gratuita tiende a aumentar el comportamiento violento, en la mayoría de las situaciones violentas que aparecen en la pequeña pantalla no se presenta como el último recurso sino más bien como el único. Los menores pueden acaba pensando que el ser violento es el único modo de ser. 

3.
El contenido de la justificación. Qué se nos puede decir con esa violencia. Los héroes violentos suelen erigirse en portadores de la verdad y la justicia, y dictaminan la bondad de los hechos por encima de los criterios éticamente aceptados por la sociedad. 

4.
La persona que percibe la violencia: Evidentemente la receptividad de la persona que está expuesta a las acciones violentas en la televisión depende de muchas variables, las principales podrían ser las siguientes: 

En el caso de los niños hay que añadir la fragilidad de sus criterios éticos, que les hace aceptar las expresiones violentas sin discernir su idoneidad 

TERCERO.- El verdadero problema es que los niños ven la televisión solos y cuentan cada vez menos con el filtro de la opinión adulta para distinguir la ficción de la realidad. Estamos ante jóvenes que se autoeducan entre ellos mediante la televisión y los videojuegos. Es una forma de socialización que les hace ser subjetivos e impulsivos en extremo, no aceptar la frustración y dejarse vencer muy pronto, por lo que la intervención de los padres en la vigilancia del tipo de programación que consumen sus hijos es indispensable para contrarrestar los efectos nocivos que la televisión y los video juegos producen nuestra niñez y juventud En relación con las consideraciones vertidas en los puntos que anteceden, es importante revisar el cumplimiento de la legislación que regula la programación de la televisión, siendo aplicable los dispositivos que se mencionan en el cuerpo del acuerdo emitido del Congreso del Estado de Jalisco por lo que es necesario solicitar a las Secretarías de Gobernación, Comunicaciones y Transportes, Educación Pública y Salud, que dentro del ámbito de sus competencias vigilen que la normatividad que regula la programación de la televisión, en este caso la Ley Federal de Radio y televisión, sea aplicada debidamente y se tomen las medidas necesarias para tales efectos 

CUARTO.- Asimismo es importante destacar que esta Quincuagésima Sexta Legislatura se ha pronunciado en diversas ocasiones a favor de los derechos de la niñez a la vida, motivos por lo cuales, los integrantes de las Comisiones de Justicia y de la Defensa de los Derechos Humanos y de los Niños, nos adherimos al punto de acuerdo presentado por el Congreso de Jalisco. 

Por lo anteriormente expuesto, y con fundamento en el artículo 84 de la Ley Orgánica del Congreso, la Comisión de la Defensa de los Derechos Humanos y de los Niños propone para su aprobación, el siguiente proyecto de :

DICTAMEN

PRIMERO.- El Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, comparte el criterio adoptado por el H. Congreso del Estado de Jalisco y nos adherimos al mismo, por los razonamientos expuestos en los considerandos del presente documento en lo relativo a solicitar se vigile la televisión abierta y privada. 

SEGUNDO.- Comuníquese el presente, al H. Congreso del Estado de Jalisco, a las Secretarias de Gobernación, Comunicaciones y Transportes, Educación Publica y Salud para su conocimiento. 

Atentamente

Saltillo, Coah. A 23 de Marzo de 2004
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