Dictamen de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura, con relación al expediente formado con motivo de la iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Allende, para que se autorice a desincorporar del régimen del dominio público municipal un tramo de la vialidad denominada calle Escobedo, que está ubicado entre las calles Terán y Abasolo de esa población, con la finalidad de llevar a cabo una permuta con la empresa “Lácteos de Allende”, que cederá al municipio parte de un inmueble de su propiedad ubicado frente al panteón municipal, para utilizarlo como estacionamiento.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el 9 de marzo del año 2004, se dio cuenta de la iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Allende, para que se autorice a desincorporar del régimen del dominio público municipal un tramo de la vialidad denominada calle Escobedo, que está ubicado entre las calles Terán y Abasolo de esa población, con la finalidad de llevar a cabo una permuta con la empresa “Lácteos de Allende”, que cederá al municipio parte de un inmueble de su propiedad ubicado frente al panteón municipal, para utilizarlo como estacionamiento.

SEGUNDO. Que por acuerdo de la Diputación Permanente se turnó dicha iniciativa a esta comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción II, numeral 2 del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, así mismo, el segundo párrafo del Artículo 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables.

TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmueble del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.

CUARTO. Que, de las constancias que obran en el expediente, se acompaña copia certificada del acuerdo, que consta en el acta, mediante el cual fue aprobado el 15 de enero del 2004 conforme al cual se decidió por unanimidad de los miembros integrantes del cabildo autorizar la desincorporación del dominio público municipal de un tramo de la vialidad denominada calle Escobedo, que está ubicado entre las calles Terán y Abasolo de esa población, con la finalidad de llevar a cabo una permuta con la empresa “Lácteos de Allende”, que cederá al municipio parte de un inmueble de su propiedad ubicado frente al panteón municipal, para utilizarlo como estacionamiento. La propiedad municipal cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte mide 100.56 metros y colinda con “Lácteos de Allende

Al Sur mide 100.56 metros y colinda con “Lácteos de Allende

Al Oriente mide 10.00 metros y colinda con calle Terán

Al Poniente mide 10.00 metros y colinda con calle Abasolo

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el ayuntamiento del municipio de Allende ha cubierto los requisitos, para la procedencia de la desincorporación de un bien del dominio público, esta comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Municipio de Allende, para que desincorpore del dominio público, un tramo de la vialidad denominada calle Escobedo, que está ubicado entre las calles Terán y Abasolo de esa población, con la finalidad de llevar a cabo una permuta con la empresa “Lácteos de Allende”, que cederá al municipio parte de un inmueble de su propiedad ubicado frente al panteón municipal, para utilizarlo como estacionamiento, con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte mide 100.56 metros y colinda con “Lácteos de Allende

Al Sur mide 100.56 metros y colinda con “Lácteos de Allende

Al Oriente mide 10.00 metros y colinda con calle Terán

Al Poniente mide 10.00 metros y colinda con calle Abasolo

ARTÍCULO SEGUNDO. Para que el municipio pueda disponer de este bien inmueble, para cumplir con lo que se dispone en el artículo que antecede, el ayuntamiento, conforme a lo que señalan los artículos 273 y 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerán un plazo cierto y determinado para su formalización.

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución.

TRANSITORIO

ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación al oficio del Presidente Municipal de Monclova, Coahuila, mediante el cual solicita que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título gratuito un inmueble ubicado en calle II Sector del Fraccionamiento Lic. Elsa Hernández de De las Fuentes y a favor del Colegio Médico de Monclova, A. C.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el 16 de Marzo del año 2004, se recibió una iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Monclova, Coahuila, para que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título gratuito un inmueble ubicado en calle II Sector del Fraccionamiento Lic. Elsa Hernández de De las Fuentes y a favor del Colegio Médico de Monclova, A. C.

SEGUNDO. Que por acuerdo de la Diputación Permanente del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el artículo 102, fracción II, inciso 2, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, así mismo el último párrafo del artículo 278 del Código Financiero señala que ....tratándose de la enajenación de inmuebles de dominio privado del Ayuntamiento, sea a título oneroso o gratuito, se requerirá del acuerdo de autorización de las dos terceras partes de sus miembros, conforme a las disposiciones jurídicas aplicables.

TERCERO. Que, así mismo, en cumplimiento a lo dispuesto por el Artículo 273 del Código Financiero para los municipios, el Ayuntamiento de Monclova envía copia certificada del acuerdo, que consta en el acta de la sesión de cabildo de fecha 27 de febrero del año 2004, y conforme a la mayoría de los miembros integrantes del cabildo se acordó autorizar la desincorporación del dominio público municipal, de un inmueble ubicado en calle II Sector del Fraccionamiento Lic. Elsa Hernández de De las Fuentes y a favor del Colegio Médico de Monclova, A. C.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta Comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de Monclova, Coahuila para enajenar a título gratuito, a favor del Colegio Médico de Monclova, A. C., un inmueble ubicado en calle II Sector del Fraccionamiento Lic. Elsa Hernández de De las Fuentes, cuya superficie es de 5,204.42 M2.

Del Punto 1 al Punto 2 con rumbo NW mide 81.25 mts. y colinda con la Av. Roble; del Punto 2 al 3 con rumbo NE mide 77.30 mts. y colinda con Escuela de Educación Especial; Del Punto 3 al 4 con rumbo SE mide 41.99 mts. y colinda con Universidad Autónoma de Coahuila; Del Punto 4 al 5 con rumbo Sur mide 107.20 mts. y colinda con Lote del Fraccionamiento Brisas y bocacalle Río Pánuco; Del Punto 5 al 6 con rumbo Poniente mide 06.25 mts. y colinda con lote de Brisas del Valle; Del Punto 6 al 7 con rumbo Sur mide 09.24 mts. y colinda con lote de terreno del Fracc. Brisas del Valle, y para cerrar el polígono del Punto 7 al 1 con rumbo SW mide 17.10 mts. y colinda con Lote de Brisas del Valle.

ARTÍCULO SEGUNDO. El objeto de la operación que se valida mediante el presente decreto es el de regularizar la tenencia. 

ARTÍCULO TERCERO. El Ayuntamiento del Municipio de Monclova, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberán formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO CUARTO. En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, en el plazo de doce meses, contados a partir del día siguiente a la publicación del presente decreto, quedarán sin efecto las disposiciones del mismo, requiriéndose en su caso de nueva autorización legislativa para proceder a la enajenación del citado inmueble.

TRANSITORIO

ARTÍCULO ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del  Estado, con relación a la iniciativa de decreto enviada por el presidente municipal del ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila, para que se le autorice a desincorporar del régimen del dominio público municipal, un inmueble ubicado en las actuales instalaciones del “DIF” de ese municipio, con objeto de donarla al “DIF Coahuila Región Norte” para construir las instalaciones de su coordinación, así como las oficinas del Centro de Atención e Integración Familiar y de la Procuraduría de la Familia. 

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el día 9 de Marzo del año 2004, se dio cuenta de la iniciativa de decreto enviada por el presidente municipal del ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila, para que se le autorice a desincorporar del régimen del dominio público municipal, un inmueble ubicado en las actuales instalaciones del “DIF” de ese municipio, con objeto de donarla al “DIF Coahuila Región Norte” para construir las instalaciones de su coordinación, así como las oficinas del Centro de Atención e Integración Familiar y de la Procuraduría de la Familia. 

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la mesa directiva de la Diputación Permanente se turnó dicha iniciativa a esta comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción II, numeral 2 del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEGUNDO. Que, así mismo, el segundo párrafo del Artículo 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables.

TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.    

CUARTO. Que, de las constancias que obran en el expediente, se acompaña copia certificada del acuerdo, que consta en el acta y mediante el cual con fecha 31 de octubre del 2003, se aprobó por unanimidad de los miembros integrantes del cabildo, y en la que se autoriza a enajenar a título gratuito a favor del “DIF Coahuila Región Norte” un inmueble del dominio público municipal cuya superficie es de 485 M2., que forma parte de una extensión mayor, y se encuentra inscrita a favor del Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila, bajo la partida 52,550, Folio 246, Tomo 142, Libro I de fecha 2 de Junio de 1973.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el municipio de Piedras Negras, ha cubierto los requisitos, para la procedencia de la desincorporación de la superficie en mención, esta comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Municipio de Piedras Negras, Coahuila, para que desincorpore del régimen del dominio público municipal, un inmueble ubicado en las actuales instalaciones del “DIF” de ese municipio, con objeto de donarla al “DIF Coahuila Región Norte” para construir las instalaciones de su coordinación, así como las oficinas del Centro de Atención e Integración Familiar y de la Procuraduría de la Familia, cuya superficie es de 485 M2. La superficie en mención se identifica de la siguiente manera:

Al Norte mide 20.00 metros y colinda con propiedad de Rosa Rodríguez de M.

Al Sur mide 20.00 metros y colinda con terreno municipal.

Al Oriente mide 24.25 metros y colinda con terreno municipal.

Al Poniente mide 24.25 metros y colinda con terreno municipal.

ARTÍCULO SEGUNDO. Para que el municipio pueda disponer de este bien inmueble, para cumplir con lo que se dispone en el artículo que antecede, el ayuntamiento, conforme a lo que señalan los artículos 273 y 276 el Código Financiero para los municipios del Estado, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerá un plazo cierto y determinado para su formalización.

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución. 

TRANSITORIO

ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación al oficio del Presidente Municipal de Sacramento, Coahuila, mediante el cual solicita que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para formalizar las enajenaciones a título oneroso de los inmuebles de propiedad municipal en los que se encuentra constituido una parte del asentamiento humano irregular denominado “7 de abril”, a favor de sus actuales poseedores.

RESULTANDO
PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el 23 de Marzo del año 2004, se recibió una iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Sacramento, Coahuila, para que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para formalizar las enajenaciones a título oneroso de los inmuebles de propiedad municipal en los que se encuentra constituido una parte del asentamiento humano irregular denominado “7 de abril”, a favor de sus actuales poseedores.

SEGUNDO. Que por acuerdo de la Diputación Permanente del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO
PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el artículo 102, fracción II, inciso 2, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, así mismo el último párrafo del artículo 278 del Código Financiero señala que ....tratándose de la enajenación de inmuebles de dominio privado del Ayuntamiento, sea a título oneroso o gratuito, se requerirá del acuerdo de autorización de las dos terceras partes de sus miembros, conforme a las disposiciones jurídicas aplicables.

TERCERO. Que, así mismo, en cumplimiento a lo dispuesto por el Artículo 273 del Código Financiero para los municipios, el Ayuntamiento de Sacramento envía copia certificada del acuerdo, que consta en el acta de la sesión de cabildo de fecha 11 de marzo del año 2004, y conforme al cual por unanimidad de los miembros integrantes del cabildo se acordó autorizar la desincorporación del dominio público municipal, para formalizar las enajenaciones a título oneroso de los inmuebles de propiedad municipal en los que se encuentra constituido una parte del asentamiento humano irregular denominado “7 de abril”, a favor de sus actuales poseedores.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta Comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de Sacramento, Coahuila, para formalizar las enajenaciones a título oneroso de los inmuebles de propiedad municipal en los que se encuentra constituido una parte del asentamiento humano irregular denominado “7 de abril”, a favor de sus actuales poseedores.

Estas superficies se identifican con las siguientes medidas y colindancias:

Lote No. 1, del punto No. 1 al No. 2 mide 202.00 M2, y colinda con la calle De la Fuente; del punto No. 2 al No. 3 mide 85.00 M2 y colinda con propiedad de Elsa Beatriz García Cepeda del punto No. 3 al No. 4 mide 218.00 M2 y colinda con propiedad del C. Jesús García Villarreal; y del punto No. 4 al No. 1 mide 136.00 M2 y colinda con pequeñas propiedades.

Este inmueble, según se desprende de la constancia que expide y certifica el C. Director del Registro Público de la Propiedad de la ciudad de Monclova, se encuentra registrada bajo la Partida 7230, folio 151, Libro 32-C, Sección Primera de fecha 17 de marzo de 1986, a favor del R. Ayuntamiento de Sacramento, Coahuila, con una superficie de 3-37-35 Has., ubicadas en dicho municipio.

Lote No. 2, del punto No. 1 al No. 2 mide 375.00 M2, y colinda con diversas propiedades; del punto No. 2 al No. 3 mide 80.00 M2 y colinda con propiedad municipal; del punto No. 3 al No. 4 mide 100.00 M2, y colinda con propiedad municipal; del punto No. 4 al No. 5 mide 150.00 M2, del punto No. 5 al No. 6 mide 425.00 M2, y del punto No. 6 al No. 1 mide 150.00 M2.

Este inmueble, según se desprende de la constancia que expide y certifica el C. Director del Registro Público de la Propiedad de la ciudad de Monclova, se encuentra registrado bajo la Partida 7224, folio 145, Libro 32-C, Sección Primera, de fecha 12 de marzo de 1986, a favor del R. Ayuntamiento de Sacramento, Coahuila, con una Superficie de 5-50-00 Has, ubicadas en dicho municipio. 

Lote No. 3, al Norte, mide 100.00 M2, colindando con calle Juan Antonio de la Fuente; al Sur mide 100.00 M2, colindando con propiedad de Jesús García Villarreal; al Oriente mide 100.00 M2., colindando con el Ojo de agua; y al Poniente mide 100.00 M2., colindando con propiedad de Napoleón Cárdenas Valdés.

Este inmueble, según se desprende de la constancia que expide y certifica el C. Director del Registro Público de la propiedad de la ciudad de Monclova, se encuentra registrado bajo la Partida 8496; a favor del R. Ayuntamiento de Sacramento, Coahuila, con una superficie de 1-00-00 Has., ubicadas en dicho municipio. 

ARTÍCULO SEGUNDO. El objeto de la operación que se valida mediante el presente decreto es el de regularizar la tenencia de la tierra y fomentar la vivienda. 

ARTÍCULO TERCERO. El Ayuntamiento del Municipio de Sacramento, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberán formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO CUARTO. En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, en el tiempo que dure el ejercicio constitucional de la administración municipal 2003-2005, quedarán sin efecto las disposiciones del mismo, requiriéndose en su caso de nueva autorización legislativa para proceder a la enajenación del citado inmueble.

TRANSITORIO

ARTÍCULO PRIMERO. Las operaciones iniciadas y formalizadas conforme a lo establecido en el Decreto 244 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado el día 9 de abril de 2002, tendrán plena validez.

ARTÍCULO SEGUNDO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación al oficio del Presidente Municipal de Torreón, Coahuila, mediante el cual solicita que se desincorpore del dominio público municipal un predio ubicado en la esquina norponiente de la Avenida Juárez y Calle Elvia del Fraccionamiento Valle del Nazas, con objeto de enajenarla a título gratuito a favor del Centro de Formación y Protección Integral para la Mujer y el Menor de la Laguna, A. C.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 5 de diciembre del 2002, se recibió oficio del Presidente Municipal de Torreón, Coahuila, mediante el cual solicita que se desincorpore del dominio público municipal un predio ubicado en la esquina norponiente de la Avenida Juárez y Calle Elvia del Fraccionamiento Valle del Nazas, con objeto de enajenarla a título gratuito a favor del Centro de Formación y Protección Integral para la Mujer y el Menor de la Laguna, A. C.

SEGUNDO. Que conforme a lo acordado por el Presidente de la Mesa Directiva del Pleno del Congreso dicho expediente se turnó a la Comisión de Finanzas para su estudio y dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción II, numeral 2 del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEGUNDO. Que, así mismo, el segundo párrafo del Artículo 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables.

TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.    

CUARTO. Que, de las constancias que obran en el expediente, se acompaña copia certificada del acuerdo, que consta en el acta y mediante el cual fue aprobado el 15 de noviembre del año 2002, conforme al cual por unanimidad de los miembros integrantes del cabildo se acordó autorizar la desincorporación del dominio público municipal, de un predio ubicado en la esquina norponiente de la Avenida Juárez y calle Elvia del Fraccionamiento Valle del Nazas, con una superficie de 1,964.99 metros cuadrados, a fin de enajenar dicha superficie a título gratuito a favor del Centro de Formación y Protección Integral para la Mujer y el Menor de la Laguna, A. C. 

La propiedad municipal que forma parte de una extensión mayor se encuentra inscrita a favor del municipio de Torreón, bajo la partida 1, folio 1, Libro 40 D, Sección 1ª con fecha 16 de diciembre de 1999 en el Registro Público de la Propiedad de esta ciudad. 

La superficie en mención se identifica de la siguiente manera:

Al Norte:    
En 50.12 metros colindando con Avenida Juárez.

Al Sur:       
En 50.00 metros colindando con área de cesión municipal (jardín de niños).

Al Oriente: 
En 40.95 metros colindando con Calle Elvia.

Al Poniente:  En 39.18 metros colindando con área de cesión municipal.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el municipio de Torreón ha cubierto los requisitos, para la procedencia de la desincorporación del predio en mención, esta comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Municipio de Torreón, Coahuila, para que desincorpore del régimen del dominio público municipal, un predio ubicado en la esquina norponiente de la Avenida Juárez y Calle Elvia del Fraccionamiento Valle del Nazas, con objeto de enajenarla a título gratuito a favor del Centro de Formación y Protección Integral para la Mujer y el Menor de la Laguna, A. C., con superficie de 1,964.99 M2,. La superficie en mención se identifica de la siguiente manera:

Al Norte:    
En 50.12 metros colindando con Avenida Juárez.

Al Sur:       
En 50.00 metros colindando con área de cesión municipal (jardín de niños).

Al Oriente: 
En 40.95 metros colindando con Calle Elvia.

Al Poniente:  En 39.18 metros colindando con área de cesión municipal.

ARTÍCULO SEGUNDO. Para que el municipio pueda disponer de este bien inmueble, para cumplir con lo que se dispone en el artículo que antecede, el ayuntamiento, conforme a lo que señalan los artículos 273 y 276 el Código Financiero para los municipios del Estado, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerá un plazo cierto y determinado para su formalización.

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución. 

TRANSITORIO

ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SALA de Comisiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, a 19 de abril del 2004.

COMISIÓN DE FINANZAS

	Dip. Salomón Juan Marcos Issa

Coordinador


	Dip. Gabriel Ramos Rivera

	Dip. Fernando de la Fuente Villarreal


	Dip. Latiffe Burciaga Neme

	Dip. Ma. Eugenia Cázares Martínez


	Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal


Dip. Evaristo Lenin Pérez Rivera

Dictamen de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la iniciativa de Decreto enviada por el Ejecutivo del Estado, para que se le autorice a otorgar una pensión vitalicia a favor del señor José Estanislao Carreón Maldonado.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 5 de abril del 2004, se recibió iniciativa de Decreto enviada por el Ejecutivo del Estado, para que se le autorice a otorgar una pensión vitalicia a favor del señor José Estanislao Carreón Maldonado.

SEGUNDO. Que conforme a lo acordado por el Pleno del Congreso, dicho expediente se turnó a la Comisión de Finanzas para su estudio y dictamen; y 

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que el Ejecutivo Estatal estima necesario expresar justo reconocimiento a todas aquellas personas que participaron en el bien de la Patria durante la revolución y, en su caso, por justicia social, a sus descendientes directos. 

SEGUNDO. Que el señor Dionisio Carreón Fuentes fue veterano de la revolución y, durante dicho acontecimiento, cumplió cabalmente con su deber.

TERCERO. Que el señor José Estanislao Carreón Maldonado, descendiente directo del señor Dionicio Carreón Fuentes, solicitó al Ejecutivo Estatal gestionar el otorgamiento de una pensión vitalicia en virtud del mérito revolucionario de su difunto padre y dada la precaria situación económica del solicitante, según se desprende de los estudios socioeconómicos practicados por la Secretaría de Finanzas del Estado, se justifica la necesidad de que el mismo cuente con un ingreso que le ayude a solventar diversos gastos relativos a su manutención.

CUARTO. Que en virtud de lo anterior, el Ejecutivo Estatal encuentra justificado proponer a esta Legislatura se otorgue una pensión vitalicia al referido señor José Estanislao Carreón Maldonado, por lo que nos permitimos someter para su estudio, resolución y aprobación, en su caso, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Ejecutivo Estatal para que otorgue una pensión vitalicia al señor José Estanislao Carreón Maldonado, por la cantidad de $1,500.00 (Mil Quinientos Pesos 00/100 M.N.) mensuales.

ARTÍCULO SEGUNDO. Se autoriza al Ejecutivo del Estado para que la pensión a que se alude en el artículo anterior, sea incrementada de acuerdo y en proporción al porcentaje de aumento que en el futuro se autorice para los trabajadores al servicio del Gobierno del Estado. 

ARTÍCULO TERCERO. La pensión a que se hace mención en el presente decreto, será pagada al señor José Estanislao Carreón Maldonado, por la Secretaría de Finanzas del Estado, con cargo a la partida correspondiente del Presupuesto de Egresos del Estado. 

ARTÍCULO CUARTO. La pensión a que se refiere el presente decreto será incompatible con cualquiera otra que otorgue el Gobierno del Estado, por lo que en caso contrario, quedarán sin efecto las disposiciones del mismo y por tanto se cancelará la pensión que se otorgue.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. La pensión vitalicia que se otorga mediante este decreto quedará automáticamente cancelad al fallecimiento del titular de la misma. 

TERCERO. Para los efectos de lo dispuesto en el artículo que antecede, la Secretaría de Finanzas del Gobierno del Estado deberá establecer los mecanismos necesarios para verificar con la periodicidad que estime conveniente, que el beneficiario de la pensión que se otorga en este decreto, no haya fallecido.

CUARTO. Considerando que el monto que se otorga por concepto de pensión obedece a que, según información proporcionada por el beneficiario de la misma, no hay más descendientes del señor Dionisio Carreón Fuentes, en el caso de que, posterior a la entrada en vigor de este decreto se presentare alguna personas que acredite también ser descendiente del referido señor Carreón Fuentes, la pensión vitalicia que se otorga en este decreto quedará suspendida hasta en tanto se resuelva sobre la procedencia de esa petición, o sobre una forma de distribución del beneficio que se determina en este decreto o, sobre la cancelación de la pensión otorgada, según corresponda. 
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