Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una iniciativa de decreto planteada por el Ejecutivo del Estado, para que se autorice al ayuntamiento de Frontera, Coahuila, a contratar un crédito hasta por la cantidad de $ 5’000.000.00, con el Banco Nacional de Obras y Servicios Públicos.

Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una iniciativa de decreto planteada por el Ejecutivo del Estado, para que se autorice al ayuntamiento de Ramos Arizpe, Coahuila, a contratar un crédito, con aval del Gobierno del Estado, hasta por la cantidad de  $ 25’000,000.00.

Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una iniciativa de decreto planteada por el Ejecutivo del Estado, para desincorporar del servicio público a que están destinados y, por tanto, del patrimonio de la Universidad Autónoma de Coahuila, dos fracciones de terreno ubicadas en la ciudad de Torreón, Coahuila, así como para que se autorice a la Universidad Autónoma  de Coahuila, a permutar las dos mencionadas fracciones de terreno, por otro inmueble propiedad de la empresa “Fincas y Urbanizaciones el Águila”.

Dictamen presentado por la Comisión Especial para la designación de las personas que recibirán las preseas “Guadalupe González Ortiz” y “Dorotea de la Fuente Flores”, con relación al expediente formado con motivo de las propuestas de candidatas para recibir estos reconocimientos.  

DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del  Estado, con relación a la iniciativa de decreto enviada por el Ejecutivo del Estado para que se autorice al Municipio de Frontera, Coahuila, un crédito hasta por la cantidad de $5’000,000.00, a efecto de adquirir equipo recolector  de basura que será destinado a la prestación de ese servicio a dicho Municipio.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 21 de Octubre del año 2004, se dio cuenta de la iniciativa de decreto enviada por el Ejecutivo del Estado para que se autorice al Municipio de Frontera, Coahuila, un crédito hasta por la cantidad de $5’000,000.00, a efecto de adquirir equipo recolector  de basura que será destinado a la prestación de ese servicio a dicho Municipio.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Mesa Directiva del Pleno del Congreso, se turnó dicha iniciativa a esta comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO

PRIMERO.- Compromiso prioritario de las administraciones públicas, estatal y municipales, es el de proporcionar a la ciudadanía coahuilense obras e infraestructura a través de las cuales se sienten las bases para mejorar su calidad de vida.

SEGUNDO.- Así pues, en el Municipio de Frontera, Coahuila, se ha determinado trabajar en el mejoramiento de la prestación del servicio de aseo público, así como en la promoción, entre la ciudadanía, de la cultura de la limpieza. Ello permitirá, por una parte, reducir los tiempos de respuesta administrativa en la prestación del servicio y, por otra, promover la participación ciudadana en el mejoramiento y conservación ecológicos de ese municipio.

TERCERO.- No obstante, para alcanzar esos objetivos, el Cabildo del Ayuntamiento de Frontera acordó en sesiones celebradas el 6 de agosto de 2004 y el 31 de agosto de 2004, autorizar la contratación, con el Banco Nacional de Obras y Servicios Públicos, S.N.C. (BANOBRAS), de una línea de crédito hasta por la cantidad de $5’000,000.00 (Cinco millones de pesos 00/100 M.N.), para destinarlo a la adquisición de equipo recolector de basura.

CUARTO.- En tal contexto, el Ayuntamiento de Frontera gestionó ante la Comisión Técnica de Financiamiento, prevista en la Ley de Deuda Pública, la opinión que, conforme a los lineamientos señalados en el citado ordenamiento, le corresponde emitir. 

QUINTO.- En tal virtud, esa Comisión emitió con fecha del 20 de septiembre de 2004, opinión favorable para que el Ayuntamiento de Frontera contrate el crédito referido, a fin de que el citado ayuntamiento se encuentre en posibilidad de realizar la adquisición del equipo recolector señalado.

SEXTO.- Además, para la contratación del crédito objeto de la presente iniciativa, el Ayuntamiento de Frontera solicitó el aval del Gobierno del Estado, así como la intervención del Ejecutivo Estatal para tramitar ante este Honorable Congreso las autorizaciones correspondientes.

SÉPTIMO.- Para que el Municipio de Frontera, Coahuila, pueda contratar el crédito en mención, así como para que afecte en garantí del cumplimiento de las obligaciones que contraiga, las participaciones que en impuestos federales le correspondan y para que el Gobierno del Estado se constituya en aval del mismo, es necesaria la autorización de esta Legislatura Estatal, por lo que me permito someter a la misma para su estudio, discusión y, en su caso, aprobación, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Municipio de Frontera, Coahuila, para que contrate un crédito hasta por la cantidad de $5’000,000.00 (Cinco millones de pesos 00/100 M.N.), con el Banco Nacional de Obras y Servicios Públicos, S.N.C. (BANOBRAS) o, en su caso, con la institución de crédito que ofrezca las mejores condiciones para el propio municipio.

ARTÍCULO SEGUNDO. El monto del crédito que se contrate con base en la presente autorización, deberá destinarse única y exclusivamente a la adquisición de equipo recolector de basura, a efecto de ser empleado en el municipio de Frontera.

ARTÍCULO TERCERO. Se autoriza al Municipio de Frontera, Coahuila, para que en garantía del cumplimiento de todas y cada una de las obligaciones a su cargo, derivadas de la contratación del crédito que se autoriza en el presente decreto, afecte a favor de la institución de crédito correspondiente, las participaciones presentes o futuras que le correspondan de acuerdo a lo establecido por la fracción IV, inciso b), del artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, sin perjuicio de afectaciones anteriores. Esta garantía deberá inscribirse, par los efectos que correspondan, en el Registro de Obligaciones y Empréstitos que, conforme al Reglamento del Artículo Noveno de la Ley de Coordinación Fiscal, lleva la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, así como en el Registro Único de Deuda Pública a cargo de la Secretaría de Finanzas del Estado.

ARTÍCULO CUARTO. Se autoriza al Ejecutivo del Estado para que por su conducto el Gobierno del Estado se constituya en aval del Municipio de Frontera, Coahuila, en el crédito que hasta por la cantidad de $5’000,000.00 (Cinco Millones de pesos 00/100 M.N.), contrate con el Banco Nacional de Obras y Servicios Públicos, S.N.C. (BANOBRAS) o, en su caso, con la institución de crédito que ofrezca las mejores condiciones al referido municipio.

ARTÍCULO QUINTO. Se autoriza, así mismo, al Ejecutivo del Estado para que, en garantía del cumplimiento de todas y cada una de las obligaciones que contraiga el Municipio de Frontera, Coahuila, derivadas del crédito a que se refiere el Artículo Primero de este decreto, afecte a favor del Banco Nacional de Obras y Servicios Públicos, S.N.C. (BANOBRAS) o, en su caso, de la institución de crédito que ofrezca las mejores condiciones al municipio, las participaciones presentes o futuras que en impuestos federales le correspondan al Estado. Esta garantía deberá inscribirse, para los efectos que correspondan, en el Registro de Obligaciones y Empréstitos que, conforme al Reglamento del Artículo Noveno de la Ley de Coordinación Fiscal, lleva la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, así como en el Registro Único de Deuda Pública a cargo de la Secretaría de Finanzas del Estado.

ARTÍCULO SEXTO. De conformidad con lo establecido por el Artículo 20 de la Ley de Deuda Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, el Municipio de Frontera, Coahuila, deberá asegurarse de que la adquisición a financiar con los recursos que se deriven del crédito que se autoriza contratar en este decreto, se constituya en una inversión pública productiva que garantice que no se pongan en riesgo las participaciones federales que correspondan al Estado, ni la operación normal del municipio.

ARTÍCULO SÉPTIMO. Se autoriza al Presidente Municipal de Frontera, Coahuila, así como al Síndico, al Secretario y al Tesorero de ese ayuntamiento para que concurran a la suscripción del contrato de crédito que se celebre con base en el presente decreto y pacten las condiciones que estimen más convenientes para el Municipio de Frontera, Coahuila. 

ARTÍCULO OCTAVO. Se autoriza al Ejecutivo del Estado para que concurra, por conducto del titular de la Secretaría de Finanzas, a la suscripción del contrato de crédito que se celebre con base en el presente decreto y pacte las condiciones que estime más convenientes para el Estado, en su carácter de aval del Municipio de Frontera, Coahuila.

ARTÍCULO NOVENO. El Ayuntamiento de Frontera, Coahuila, deberá garantizar suficientemente al Gobierno del Estado el cumplimiento de las obligaciones crediticias contraídas a fin de cubrir el riesgo avalado, así como las condiciones a que se refiere el artículo 27 de la Ley de Deuda Pública del Estado de Coahuila.

TRANSITORIOS

ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor el día de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SALA de Comisiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, Octubre 21 del 2004.
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	Dip. Salomón Juan Marcos Issa
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	Dip. Gabriel Ramos Rivera

	Dip. Fernando de la Fuente Villarreal


	Dip. Latiffe Burciaga Neme

	Dip. Ma. Eugenia Cázares Martínez


	Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal


Dip. Evaristo Lenin Pérez Rivera

DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del  Estado, con relación a la iniciativa de decreto enviada por el Ejecutivo del Estado para que se autorice al Municipio de Ramos Arizpe, Coahuila, un crédito hasta por la cantidad de $25’000,000.00, a efecto de llevar a cabo la realización de diversas obras de infraestructura urbana, hidráulica, educativa, deportiva y turística en ese Municipio.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 21 de Octubre del año 2004, se dio cuenta de la iniciativa de decreto enviada por el Ejecutivo del Estado para que se autorice al Municipio de Ramos Arizpe, Coahuila, un crédito hasta por la cantidad de $25’000,000.00, a efecto de llevar a cabo la realización de diversas obras de infraestructura urbana, hidráulica, educativa, deportiva y turística en ese Municipio.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Mesa Directiva del Pleno del Congreso, se turnó dicha iniciativa a esta comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO

PRIMERO.- Compromiso prioritario de las administraciones públicas, estatal y municipales, es el de proporcionar a la ciudadanía coahuilense obras e infraestructura a través de las cuales se sienten las bases para mejorar su calidad de vida.

SEGUNDO.- Así pues, en el Municipio de Ramos Arizpe, Coahuila, se ha determinado trabajar en diversas obras de infraestructura urbana, hidráulica, educativa, deportiva y turística.

TERCERO.- No obstante, para la realización de esas obras el Cabildo del Ayuntamiento de Ramos Arizpe, acordó en sesiones celebradas el 27 de mayo de 2004 y 6 de septiembre de 2004, autorizar la contratación, con la institución bancaria que ofrezca las mejores condiciones de crédito para el municipio, de una línea de crédito hasta por la cantidad de $25’000,000.00 (Veinticinco millones de pesos 00/100 M.N.), para destinarlo a la realización de las obras citadas en el considerando que antecede.

CUARTO.- En tal contexto, el Ayuntamiento de Ramos Arizpe gestionó ante la Comisión Técnica de Financiamiento, prevista en la Ley de Deuda Pública, la opinión que, conforme a los lineamientos señalados en el citado ordenamiento, le corresponde emitir. 

QUINTO.- En tal virtud, esa Comisión emitió con fecha del 20 de septiembre de 2004, opinión favorable para que el Ayuntamiento de Ramos Arizpe contrate el crédito referido, a fin de que el citado ayuntamiento se encuentre en posibilidad de realizar las citadas obras.

SEXTO.- Además, para la contratación del crédito objeto de la presente iniciativa, el Ayuntamiento de Ramos Arizpe solicitó el aval del Gobierno del Estado, así como la intervención del Ejecutivo Estatal para tramitar ante este Honorable Congreso las autorizaciones correspondientes.

SÉPTIMO.- Para que el Municipio de Ramos Arizpe, Coahuila, pueda contratar el crédito en mención, así como para que afecte en garantía del cumplimiento de las obligaciones que contraiga, las participaciones que en impuestos federales le correspondan y para que el Gobierno del Estado se constituya en aval del mismo, es necesaria la autorización de esta Legislatura Estatal, por lo que me permito someter a la misma para su estudio, discusión y, en su caso, aprobación, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Municipio de Ramos Arizpe, Coahuila, para que contrate un crédito hasta por la cantidad de $25’000,000.00 (Veinticinco millones de pesos 00/100 M.N.), con la institución de crédito que ofrezca las mejores condiciones para el propio municipio.

ARTÍCULO SEGUNDO. El monto del crédito que se contrate con base en la presente autorización, deberá destinarse a la realización de obras de infraestructura urbana, hidráulica, educativa, deportiva y turística a realizar en el municipio de Ramos Arizpe, Coahuila.

ARTÍCULO TERCERO. Se autoriza al Municipio de Ramos Arizpe, Coahuila, para que en garantía del cumplimiento de todas y cada una de las obligaciones a su cargo, derivadas de la contratación del crédito que se autoriza en el presente decreto, afecte a favor de la institución de crédito correspondiente, las participaciones presentes o futuras que le correspondan de acuerdo a lo establecido por la fracción IV, inciso b), del artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, sin perjuicio de afectaciones anteriores. Esta garantía deberá inscribirse, par los efectos que correspondan, en el Registro de Obligaciones y Empréstitos que, conforme al Reglamento del Artículo Noveno de la Ley de Coordinación Fiscal, lleva la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, así como en el Registro Único de Deuda Pública a cargo de la Secretaría de Finanzas del Estado.

ARTÍCULO CUARTO. Se autoriza al Ejecutivo del Estado para que por su conducto el Gobierno del Estado se constituya en aval del Municipio de Ramos Arizpe, Coahuila, en el crédito que hasta por la cantidad de $25’000,000.00 (Veinticinco Millones de pesos 00/100 M.N.), contrate con la institución de crédito que ofrezca las mejores condiciones al referido municipio.

ARTÍCULO QUINTO. Se autoriza, así mismo, al Ejecutivo del Estado para que, en garantía del cumplimiento de todas y cada una de las obligaciones que contraiga el Municipio de Ramos Arizpe, Coahuila, derivadas del crédito a que se refiere el Artículo Primero de este decreto, afecte a favor de la institución de crédito que ofrezca las mejores condiciones al municipio, las participaciones presentes o futuras que en impuestos federales le correspondan al Estado. Esta garantía deberá inscribirse, para los efectos que correspondan, en el Registro de Obligaciones y Empréstitos que, conforme al Reglamento del Artículo Noveno de la Ley de Coordinación Fiscal, lleva la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, así como en el Registro Único de Deuda Pública a cargo de la Secretaría de Finanzas del Estado.

ARTÍCULO SEXTO. De conformidad con lo establecido por el Artículo 20 de la Ley de Deuda Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, el Municipio de Ramos Arizpe, Coahuila, deberá asegurarse de que las obras a financiar con los recursos que se deriven del crédito que se autoriza contratar en este decreto, sean factibles técnicamente, a efecto de que recaude los ingresos municipales suficientes para amortizar el crédito contratado, de modo que no se pongan en riesgo las participaciones federales que correspondan al Estado, ni la operación normal del municipio.

ARTÍCULO SÉPTIMO. Se autoriza al Presidente Municipal de Ramos Arizpe, Coahuila, así como al Síndico, al Secretario y al Tesorero de ese ayuntamiento para que concurran a la suscripción del contrato de crédito que se celebre con base en el presente decreto y pacten las condiciones que estimen más convenientes para el Municipio de Ramos Arizpe, Coahuila. 

ARTÍCULO OCTAVO. Se autoriza al Ejecutivo del Estado para que concurra, por conducto del titular de la Secretaría de Finanzas, a la suscripción del contrato de crédito que se celebre con base en el presente decreto y pacte las condiciones que estime más convenientes para el Estado, en su carácter de aval del Municipio de Ramos Arizpe, Coahuila.

ARTÍCULO NOVENO. El Ayuntamiento de Ramos Arizpe, Coahuila, deberá garantizar suficientemente al Gobierno del Estado el cumplimiento de las obligaciones crediticias contraídas a fin de cubrir el riesgo avalado, así como las condiciones a que se refiere el artículo 27 de la Ley de Deuda Pública del Estado de Coahuila.

TRANSITORIOS

ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor el día de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SALA de Comisiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, Octubre 21 del 2004.

COMISIÓN DE FINANZAS

	Dip. Salomón Juan Marcos Issa

Coordinador


	Dip. Gabriel Ramos Rivera

	Dip. Fernando de la Fuente Villarreal


	Dip. Latiffe Burciaga Neme

	Dip. Ma. Eugenia Cázares Martínez


	Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal


Dip. Evaristo Lenin Pérez Rivera

DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la iniciativa de decreto enviada por el Ejecutivo del Estado, para desincorporar del servicio público a que están destinados y, por tanto, del patrimonio de la Universidad Autónoma de Coahuila, dos fracciones de terreno ubicadas en la ciudad de Torreón, Coahuila, así como para que se autorice a la Universidad Autónoma de Coahuila, a permutar las dos mencionadas fracciones de terreno, por otro inmueble propiedad de la empresa “Fincas y Urbanizaciones El Águila”.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso el día 28 de septiembre de 2004, se dio cuenta de la iniciativa de decreto enviada por el Ejecutivo del Estado, para desincorporar del servicio público a que están destinados y, por tanto, del patrimonio de la Universidad Autónoma de Coahuila, dos fracciones de terreno ubicadas en la ciudad de Torreón, Coahuila, así como para que se autorice a la Universidad Autónoma de Coahuila, a permutar las dos mencionadas fracciones de terreno, por otro inmueble propiedad de la empresa “Fincas y Urbanizaciones El Águila”.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Mesa Directiva de la Diputación Permanente del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión, para su estudio y en su caso dictamen y; 

CONSIDERANDO

PRIMERO. El Plan Estatal de Desarrollo 2000-2005 determina que el sistema educativo de nivel medio superior y superior debe constituir la palanca más poderosa para nuestro progreso. Por ello se asume como misión del gobierno del Estado la de promover una mayor coordinación que permita encontrar alternativas y objetivos comunes para elevar la formación de profesionistas, científicos y técnicos universitarios que respondan a nuestras necesidades sociales y culturales y a la demanda de recursos humanos altamente calificados y competitivos que requiere la entidad.

SEGUNDO. El propio Plan determina que la Universidad Autónoma de Coahuila capta un 36.04% de la matrícula total en el estado.

TERCERO. Así, considerando la alta demanda educativa que esta Universidad tiene, las autoridades universitarias han trabajado en aras de proporcionar la infraestructura necesaria para atender de manera eficiente a sus alumnos y docentes.

CUARTO. En la Ciudad de Torreón, la Universidad Autónoma de Coahuila, cuenta con la denominada Ciudad Universitaria en la cual ha establecido las instalaciones que albergan a diversas Escuelas de la misma, así como una Infoteca. El interés de la Universidad es el consolidar en un espacio físico su Ciudad Universitaria por lo que, para ese fin, ha estimado conveniente permutar una superficie de su propiedad por otra de la empresas “Fincas y Urbanizaciones el Águila”, que se ubica precisamente dentro del área universitaria. Ello posibilitará entonces, de ser aprobada por esa Legislatura, la integración en un solo predio de las instalaciones de la Ciudad Universitaria.

QUINTO. En ese contexto, la Universidad Autónoma de Coahuila es propietaria de dos fracciones de terreno ubicadas en Torreón, en la denominada Ciudad Universitaria, con superficie, la primera de 10-27-37.34 y la segunda de 5-13-68.67 hectáreas.

SEXTO. La propiedad de los terrenos referidos en el considerando anterior se hace constar a favor de la Universidad Autónoma de Coahuila, mediante las Escrituras Públicas número setenta y cuatro, inscrita el 28 de abril de 2004, en la Oficina del Registro Público de la Ciudad de Torreón, Coahuila, bajo la partida número 26126, libro 262, sección I, SC y la número Ciento tres, inscrita el 23 de marzo de 2004, en la Oficina del Registro Público de la Ciudad de Torreón, Coahuila, bajo la partida número 25029, libro 251, sección I, SC.

SÉPTIMO. De estas dos fracciones de terreno, se pretende permutar un total de 8-57-18.08 hectáreas, para adquirir un inmueble que tiene una superficie de 10-00-60.388 hectáreas de la empresa “Fincas y Urbanizaciones El Águila”.

OCTAVO. La Ley Orgánica de la Universidad Autónoma de Coahuila, en su artículo 8 dispone que los bienes muebles e inmuebles el patrimonio de la Universidad tendrán el carácter de inalienables e imprescriptibles en los términos de las disposiciones aplicables. En tal razón, en sesión extraordinaria de fecha 5 de marzo de 2003, el Consejo Universitario acordó que resultaba conveniente realizar la permuta de los inmuebles descritos en párrafos anteriores. Por otra parte, y considerando además de lo anterior que la Ley General de bienes del Estado de Coahuila en su artículo 20, fracción VII, determina que están destinados al servicio público aquellos bienes que forman parte del patrimonio de las entidades creadas por Ley, se estima se requiere de la autorización de esta legislatura para autorizar la permuta de los inmuebles correspondientes.

NOVENO. En tal contexto, el Gobierno del Estado en aras de apoyar las tareas de la Universidad Autónoma de Coahuila, y con ello propiciar el progreso educativo del Estado, considera conveniente la intención de conformar en un solo cuerpo los inmuebles en que se construyó la Ciudad Universitaria de Torreón, lo que permitirá un desarrollo integral de la misma.

Por todo lo anterior, esta Comisión somete a su consideración para su discusión y en su caso aprobación, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se desincorporan del servicio Público a que están destinados y por tanto, del Patrimonio de la Universidad Autónoma de Coahuila, dos fracciones de terreno ubicadas en la Ciudad de Torreón, Coahuila, con superficies, la primera de 3-43-49.41, que forma parte de una de mayor extensión y la segunda de 5-13-68.67 hectáreas, con las siguientes medidas y colindancias:

I. La superficie de 3-43-49-41 hectáreas se identifica: 

Del punto 3A al punto 4, se miden 131.22 metros, con rumbo S 87°05’41” E, del punto 4 al punto 5, se miden 115.700 metros, con rumbo N 66°36’57” E, del punto 5 al punto 6, se miden 173.850 metros, con rumbo N 62°36’57” E, del punto 6 al punto 7 se miden 142.270 metros, con rumbo N79°48’45” E, del punto 7 al punto 8, se miden 51.487 metros, con rumbo S01°23’51” E, del punto 8 al unto 8A, se miden 555.332 metros, con rumbo S 69°45’44” O, del punto 8A al punto 3A, para cerrar el polígono se miden 94.05 metros, con rumbo N 06°48’45” O. 

La propiedad de esta superficie obra acreditada a favor de la Universidad Autónoma de Coahuila, en mayor extensión, mediante la Escritura Pública Número 74, inscrita en el Registro Público de la Ciudad de Torreón, Coahuila, bajo la Partida número 26126, Libro 262, Sección I, del 28 de abril de 2004.

II. La superficie de 5-13-68.67 hectárea se identifica:

Del punto 1 al punto 2, se miden 51.178 metros, con rumbo N 87°22’20” E, del punto 2 al punto 3, se miden 195.608 metros, con rumbo N 82°58’55” E, de punto 3 al punto 4, se miden 222.970 metros, con rumbo S 12°29’29” O, del punto 4 al punto 5, se miden 238.627 metros, con rumbo S 69°45’44” O, del punto 5 al punto 6, se miden 51.487 metros, con rumbo N 01°23’51” E, del punto 6 al punto 7, se miden 44.280 metros, con rumbo N 79°48’45” E, y del punto 7 al punto 1, para cerrar el polígono, se miden 215.243 metros, con rumbo N 04°07’18” O.

La propiedad de esta superficie obra acreditada a favor de la Universidad Autónoma de Coahuila, mediante la Escritura Pública Número 103, inscrita en el Registro Público de la Ciudad de Torreón, Coahuila, bajo la partida número 25029, libro 251, sección I, del 23 de marzo de 2004.

ARTÍCULO SEGUNDO. Se autoriza a la Universidad Autónoma de Coahuila a permutar las dos fracciones de terreno mencionadas en el artículo anterior, que en total suman una superficie de 8-57-18.08 hectáreas, por otro inmueble con superficie de 10-00-47.410 hectáreas propiedad de la empresa “Fincas y Urbanizaciones El Águila”, que se identifica de la siguiente manera: 

Del punto 1 al punto 2, se miden 476.447 metros, con rumbo N 88°36’09” E, del punto 2 al punto 3, se miden 267.410 metros con rumbo S 06°57’46” E, del punto 3 al punto 4, se miden 147.08 metros, con rumbo N 87°05’41” D, del punto 4 al punto 5, se miden 96.970 metros, con rumbo N 80°47’25” D, de punto 5 al punto 6 se miden 263.400 metros, con rumbo N 62°40’08” D, del punto 6 al punto 1 para cerrar el polígono se miden 114.500 metros, con rumbo N 16°17’20” D.

La propiedad de esta superficie obra acreditada, en mayor extensión, a favor de la empresa “Fincas y Urbanizaciones El Águila”, mediante la Escritura Pública Número 1087, inscrita en el Registro Público de la Ciudad de Torreón, Coahuila, bajo la partida número 658, folio 59, libro 42 B, sección I, del 10 de octubre de 2000.

ARTÍCULO TERCERO. La diferencia que resultare, en su caso, entre los valores de los predios a permutar por parte de la Universidad Autónoma de Coahuila a favor de la empresa “Fincas y Urbanizaciones El Águila”, será cubierta por la propia Universidad en efectivo en la forma y plazos que se convengan, de conformidad con el valor catastral que arroje el avalúo correspondiente.

ARTÍCULO CUARTO. El presente Decreto deberá insertarse íntegramente en los Títulos de Propiedad correspondientes.

ARTÍCULO QUINTO. En el supuesto de que no se formalicen las operaciones que se autorizan en un plazo de dieciocho meses, contado a partir de la fecha en que inicie su vigencia el presente Decreto, quedarán sin efecto las disposiciones del mismo requiriéndose, en su caso, de nueva autorización Legislativa para proceder a la permuta de los inmuebles a que se hace referencia en el Artículo Primero de este Decreto. 

ARTÍCULO SEXTO. Se autoriza al Rector de la Universidad Autónoma de Coahuila para que, por si o a través de los representantes que designe, concurra a la suscripción de las escrituras correspondientes.

ARTÍCULO SÉPTIMO. Los gastos que se originen con motivo de la escrituración y registro de las operaciones autorizadas serán por cuenta de la Universidad Autónoma de Coahuila.

TRANSITORIO

ÚNICO. El presente Decreto entrará en vigor el día de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SALA de Comisiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, a 11 de octubre del 2004.

COMISIÓN DE FINANZAS

	Dip. Salomón Juan Marcos Issa

            Coordinador


	Dip. Gabriel Ramos Rivera

	Dip. Fernando de la Fuente Villarreal
	Dip. Latiffe Burciaga Neme



	Dip. Ma. Eugenia Cázares Martínez
	Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal


Dip. Evaristo Lenin Pérez Rivera

DICTAMEN de la Comisión Especial respecto de la designación de las personas que recibirán las Preseas “Guadalupe González Ortiz” y “Dorotea de la Fuente Flores”, con relación al expediente formado con motivo de las propuestas de candidatas a recibir los mencionados reconocimientos.

R E S U L T A N D O

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 28 de octubre del año 2003 , se aprobó un decreto mediante el cual se instituyo el otorgamiento de las  Preseas “Guadalupe González Ortiz” y Dorotea de la Fuente Flores” para reconocer en vida y post-mortem a mujeres Coahuilenses destacadas.

SEGUNDO. Que en el mencionado decreto se autorizó a la Comisión de Asuntos de Equidad y Género para que elaborara el Reglamento conforme al cual se regulará todos los aspectos relativos a la entrega de los mencionados reconocimientos. 

TERCERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso el día 31 de Agosto del año 2004, se acordó la expedición del Reglamento de las Preseas “Guadalupe González Ortiz” y “Dorotea de la Fuente Flores”; 

CUARTO. Que en atención al procedimiento establecido en el citado reglamento en sesión celebrada por la Diputación Permanente el día 31 de agosto del año 2004, se procedió a la aprobación y expedición de la convocatoria para el otorgamiento de las preseas, disponiéndose, así mismo su publicación en los diferentes medios impresos de las Regiones Norte, Centro, Laguna y Sureste del Estado, así como su conocimiento a las diferentes instituciones públicas y privadas que pudieran estar interesadas en proponer candidatas.

QUINTO. Que en sesión de la Diputación Permanente celebrada el día 5 de octubre del año 2004, se acordó que la Comisión de Asuntos de Equidad y Género ampliada con la participación de un representante del Grupo Parlamentario del Partido de Unidad Democrática y un representante del Partido del Trabajo, conformarán la Comisión Especial que elaborará y presentará ante el Pleno del Congreso el dictamen en el cual se resuelva sobre la designación de las personas que recibirán las Preseas “Guadalupe González Ortiz” y “Dorotea de la Fuente Flores”.
C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que esta Comisión Especial es competente para emitir el presente dictamen, lo anterior de conformidad con lo dispuesto por el artículo 11 del Reglamento de las Preseas “Guadalupe González Ortiz” y “Dorotea de la Fuente Flores”, así como con lo acordado por la Diputación Permanente  en sesión celebrada el 5 de octubre del año 2004.

SEGUNDO. Dentro del período de registro de candidatas se recibieron 23 propuestas, 19 por lo que se refiere a la Presea “Guadalupe González Ortiz, y 4 por lo que respecta a la Presea “Dorotea de la Fuente Flores”, dichas propuestas se turnaron a esta Comisión Especial para su estudio y análisis.

TERCERO. Que esta Comisión procedió al estudio y análisis de los expedientes relativos a las distintas propuestas que se recibieron, para hacer la apreciación de la motivación y la información curricular en que se sustentaron cada una de las propuestas.

CUARTO. Que conforme al análisis realizado por esta Comisión Especial se pudo apreciar que en las propuestas se acreditaba una amplia y destacada trayectoria en la vida política y social del Estado y del País y que en atención a que la C. Soledad González Dávila tuvo una excelente trayectoria, nacida en San Pedro de las Colonias, fue un personaje histórico que salió adelante con sus propios méritos, huérfana de padre, pasa a la tutela de la familia Madero, se encarga de mecanografiar “La Sucesión Presidencial”, a la muerte de Madero parte con Obregón y bajo su responsabilidad se encarga de mecanografiar “Ocho mil Kilómetros de campaña”, permanece con Obregón hasta que se retira, a partir de 1917 con 19 años de edad, inicia  su carrera como secretaria particular del Gobernador Plutarco Elías Calles en Sonora, y permanece con el durante diecinueve años, fundadora del primer club de mujeres para apoyar la candidatura de un presidente;  a través de su correspondencia se recorren múltiples caminos dentro de la política y de las preocupaciones de la vida cotidiana de las gentes que un día hicieron la Revolución, además se conoce una faceta más en la personalidad de Soledad, como la fundación o participación en obras sociales; más sin embargo de acuerdo con el reglamento no fue posible se le postulara a la Presea “Dorotea de la Fuente Flores” . Por lo que se considera procedente se otorgue un reconocimiento especial post-mortem, a la  C. Soledad González Dávila.

QUINTO. Que esta Comisión Especial apegándose al espíritu y a la intención que motivaron a la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, para la instituir el otorgamiento de los reconocimientos, sin demérito de todas y cada una de las propuestas presentadas estima procedente proponer para su estudio, discusión y en su caso aprobación el siguiente Proyecto de:   

D I C T A M E N 

PRIMERO. La Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila otorga la Presea  “Guadalupe González Ortiz” a la C. Martha Montoya de la Cruz por su destacada trayectoria, en el ámbito político y social Coahuilense. 

SEGUNDO. La Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila  otorga la Presea “Dorotea de la Fuente Flores”  a Carolina Adán Farfán quien en vida se destacó por sus logros y acciones en el ámbito político Coahuilense.

TERCERO. La Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila  otorga un reconocimiento especial post-mortem a la C. Soledad González Dávila quien a temprana edad participa en la vida política del país.

CUARTO. La entrega de los reconocimientos mencionados se realizara en una Sesión solemne que tendrá verificativo a  las once horas del día 27  de  octubre del año 2004.

 T R A N S I T O R I O

PRIMERO.  Comuníquese el presente a la C. Martha Montoya de la Cruz, para los efectos procedentes.

SEGUNDO. Así mismo comuníquese el presente a los familiares de la C. Carolina Adán Farfán y de la C. Soledad González Dávila a efecto de que designen al representante que habrá de recibir la presea y reconocimiento correspondientes. 

Sala de Comisiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, octubre 21  del 2004.
POR LA COMISIÓN ESPECIAL PARA LA DESIGNACIÓN DE LAS PERSONAS
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Y “ DOROTEA DE LA FUENTE FLORES ” 
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