Dictamen presentado por la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, con relación a una iniciativa de Ley de Austeridad para el Gobierno del Estado de Coahuila, planteada por la Diputada María Beatríz Granillo Vázquez, del Grupo Parlamentario del Partido de la Revolución Democrática.
Dictamen presentado por la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, con relación a una iniciativa de reforma al Código de Procedimientos Penales, para la derogación del Capítulo V relativo a la oblación, planteada por la Diputada María Beatríz Granillo Vázquez, del Grupo Parlamentario del Partido de la Revolución Democrática.
Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a un oficio del Presidente Municipal de Torreón, Coahuila, mediante el cual solicita se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título gratuito un predio, ubicado en el fraccionamiento Valle del Nazas, a favor del Centro de Integración Juvenil, A. C., para que sea destinado a la construcción de un centro de prevención, tratamiento y rehabilitación de adictos.

Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a un oficio del Presidente Municipal de Torreón, Coahuila, mediante el cual solicita se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título gratuito un predio, ubicado en el fraccionamiento Villa California, a favor de la Secretaría de Educación Pública del Estado, para que por conducto del Instituto de Servicios Educativos del Estado, lo destine a la construcción de la Escuela Secundaria Técnica Número 77.
Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a un oficio del Presidente Municipal de Torreón, Coahuila, mediante el cual solicita se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título gratuito un lote de terreno ubicado en el fraccionamiento Fuentes del Sur, a favor de la Diócesis de Torreón, A. R., para regularizar la posesión que actualmente tiene la parroquía del espíritu santo.
Dictamen presentado por las Comisiones Unidas de Asuntos Fronterizos y de Equidad y Género, con relación a la propuesta sobre “Reunión Binacional de Legisladoras”, presentada por las Diputadas Latiffe Burciaga Neme, Hilda Esthela Flores Escalera y Martha Loera Arámbula y por el Diputado Evaristo Lenin Pérez Rivera, del Grupo Parlamentario del Partido Unidad Democrática de Coahuila.

Dictamen de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura, relativo a la Iniciativa de Ley de Austeridad Para el Gobierno del estado de Coahuila, propuesta por la c. Diputada María Beatriz Granillo Vázquez, del Grupo Parlamentario “Heberto Castillo” del Partido de la Revolución Democrática.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 22 de diciembre de 2003, se dio segunda lectura a la Iniciativa de Reforma a la Ley   de Austeridad Para el Gobierno del estado de Coahuila, propuesta por la c. Diputada María Beatriz Granillo Vázquez, del Grupo Parlamentario” Heberto Castillo ”del Partido de la Revolución Democrática.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Mesa Directiva del Pleno, dicha Iniciativa fue turnada a esta Comisión para estudio y dictamen.

TERCERO. Al  exponer los motivos  de su Iniciativa la c. Diputada Granillo Vázquez, manifiesta que en la Iniciativa de Ley de Ingresos para el presente año, así como la Propuesta de Presupuesto para los tres poderes que conforman el gobierno constitucional de Coahuila, se destacan dos objetivos: la búsqueda de la equidad, o igualdad para todos los coahuilenses y la austeridad. Añade que ante la incertidumbre presupuestal generada por las desconocidas reducciones de las participaciones federales a los estados, se hace necesaria una ley de Austeridad porque:

Hay que reducir el costo del gobierno a la sociedad.

La austeridad no sólo es un asunto administrativo, sino de principios.

La austeridad significa rigor, eficiencia, pero también justicia.

Se hace necesario pues, fijar topes en salarios y percepciones personales de los tres poderes que conforman el gobierno del estado de Coahuila.

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que esta Comisión es competente para emitir el presente dictamen, tanto por el acuerdo de la Mesa Directiva del Pleno, como por lo dispuesto en los artículos 41 y 42 apartado 1, de la Ley Orgánica del Congreso del Estado.

SEGUNDO. León Duguit, citado por Gabino Fraga en su libro Derecho Administrativo, establece que el sueldo, las ventajas materiales de cualquier naturaleza, aun cuando aprovecha a los servidores públicos son establecidos, no en razón de las prestaciones que el proporciona, sino en vista del buen funcionamiento del servicio público; y, el autor en consulta, al exponer su opinión, manifiesta que el sueldo se fija en atención al buen servicio y de acuerdo con el rango social que corresponda al carácter de la función encomendada, de modo tal que entre más elevada sea esta, existe la obligación de prestar un servicio más eficiente y de mayor responsabilidad.

Así, dentro del servicio público, al lado del sueldo existen otra prestaciones que el empleado puede retirar de manera eventual del cargo que desempeña:

En atención a las circunstancias de insalubridad o carestía de la vida en el lugar en el que el servidor público presta sus servicios se establece una prestación denominada sobresueldo.

Para compensar gastos de viaje y alojamiento que el empleado o servidor público tiene  que cubrir con motivo de la movilización que el propio desempeño del cargo encomendado  le impone, se establecen los viáticos.

Por la representación que por su jerarquía le es conferida a un servidor público, se le compensa por los gastos de atenciones sociales que el propio rango le impone, asignándole gastos de representación.

Por servicios extraordinarios o especiales, necesarios para el buen desempeño de la función, pero que no entran en la normalidad de ésta, son las gratificaciones.

Esta Comisión comparte la opinión de la c. Diputada María Beatriz Granillo cuando en los motivos que orientan su Iniciativa afirma que la austeridad no es sólo una cuestión administrativa, sino de principios, de justicia y de eficiencia en la administración de los recursos públicos.

El criterio expuesto  ha repercutido en la legislación patria, pues el artículo 109 constitucional y en consonancia con él, el artículo 167 de la Constitución Política del Estado,  establecen que las Leyes sobre responsabilidades administrativas de los servidores públicos, determinarán sus obligaciones, para salvaguardar la legalidad, honradez, lealtad, imparcialidad y eficiencia en el desempeño de sus funciones, empleos, cargos o comisiones, así como las sanciones administrativas aplicables por los actos u omisiones en que incurran, y los procedimientos y las autoridades que hayan de aplicarlas.

Miguel Ángel García Domínguez, en su libro, Función Pública, Valores, al referirse a los valores fundamentales de la función pública, y  concretamente a los de honradez y eficiencia; por lo que al primero respecta, manifiesta que tratándose del manejo de los recursos del Estado, su contenido va más allá del aspecto económico, la honradez se impone como norma general de la conducta del servidor público e  implica ajustar su actuación a los mejores principios morales que deben ser constantes en todo individuo.  Por cuanto al segundo, define a la eficiencia como la correcta utilización de los recursos del Estado, que son del pueblo, evitando el desperdicio por su inadecuada utilización, lo que es perjudicial para la población. Añade que todo servidor público en ejercicio de sus funciones deberá utilizar los recursos públicos, tanto humanos como materiales, técnicos y financieros, con el mayor cuidado y esmero, dedicándolos exclusivamente al fin para el que se le proporcionen, pues su desperdicio o desvío redunda en perjuicio de la función pública. 

En armonía con la teoría expuesta, el artículo 52 de la Ley de Responsabilidad de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila de Zaragoza, ha establecido entre otras obligación de los servidores públicos,  la de usar los recursos asignados exclusivamente para los fines a que estén afectos y la de desempeñar su empleo, cargo o comisión, sin obtener o pretender obtener beneficios adicionales a las contraprestaciones comprobadas que el Estado, Municipio o entidades paraestatales o paramunicipales, le otorguen por el desempeño de su función; y en su artículo siguiente, los órganos de control para vigilar el cumplimiento de esas obligaciones; el artículo 53 de la ley en cita literalmente dice:

“ ARTICULO 53.- Corresponderá a los titulares de las dependencias estatales o municipales, o a los directores o sus equivalentes en las entidades del sector paraestatal y paramunicipal, vigilar el cumplimiento de las obligaciones de los servidores públicos subalternos y, a la contraloría estatal y a los órganos municipales de control, y a los que hagan sus veces en los Poderes Legislativo y Judicial y a los organismos públicos autónomos, vigilar el cumplimiento de las obligaciones a cargo de los titulares de las dependencias. 

El titular de la Secretaría de la Contraloría y Modernización Administrativa y los titulares de los órganos municipales de control, responderán, respectivamente, ante el Gobernador y los Ayuntamientos. Los responsables de los órganos equivalentes de los Poderes Judicial, Legislativo y de los organismos públicos autónomos, responderán ante los plenos del Tribunal Superior de Justicia, del Congreso del Estado o del órgano público autónomo, según sea el caso.”

 la Ley de Acceso a la Información Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, aprobada con posterioridad a la fecha de presentación de la Iniciativa que ahora se estudia, también  se ocupa del tema en diversos preceptos, de los cuales por su relación podemos mencionar los artículos 4 fracciones III, inciso 6 y IV, 24 fracción I, incisos 5, 8, 9 y 12, 25 y 27, preceptos que respectivamente establecen: 

ARTÍCULO 4°. LA FINALIDAD DE LA LEY. Esta ley tiene como finalidad:

III.
Garantizar los principios siguientes:

6. La transparencia y la rendición de cuentas. 

IV.
Garantizar el control social de los ciudadanos.

ARTÍCULO 24. LA GARANTÍA MÍNÍMA DEL LIBRE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA. La garantía mínima del libre acceso a la información pública, se sujetará a las reglas siguientes:

5. La remuneración mensual por puesto, incluyendo todas las percepciones. 

8.
El Sistema Integral de Información Financiera.

9. Los balances generales y los estados financieros

12. La entrega de recursos públicos, cualquiera que sea su destino

ARTÍCULO 25. LA INFORMACIÓN ESPECIAL EN MATERIA DE ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS, OBRAS Y SERVICIOS RELACIONADOS CON ELLAS. Los resultados de las convocatorias a concurso o licitación de obras, adquisiciones, arrendamientos y prestación de servicios, deberán contener:

I.
La identificación precisa del contrato.

II.
El monto.

III.
Los requerimientos técnicos y administrativos de la compra gubernamental.

IV.
El nombre del proveedor, contratista o de la persona física o moral con quien o quienes se haya celebrado el contrato.

V.
El plazo para su cumplimiento.

VI.
Mecanismos de vigilancia y/o supervisión de la sociedad civil que se observaron en los términos de ley.

VII.
Los instrumentos de participación comunitaria o ciudadana que se observaron en los términos de ley.

ARTÍCULO 27. LA INFORMACIÓN ESPECIAL EN MATERIA DE OBRA PÚBLICA. La información de obra pública que ejecute cualquier entidad pública, deberá precisar:
I.
El monto.

II.
Los requerimientos técnicos y administrativos de la obra pública.

III.
El lugar.

IV.
El plazo de ejecución.

V.
La identificación del órgano público responsable de la obra

VI.
Mecanismos de vigilancia y/o supervisión de la sociedad civil que se observaron en los términos de ley.

VII.
Los instrumentos de participación comunitaria o ciudadana que se observaron en los términos de ley.

TERCERO. Establecido lo anterior, esta Comisión considera que no se hace necesaria una Ley de Austeridad Para el Gobierno de Coahuila de Zaragoza, dado que con la normatividad presente se evita el dispendio de los gastos  o erogaciones que debe efectuar el Estado para la atención de los múltiples servicios y necesidades públicas a cargo de sus diferentes órganos, pues existe la disposición de que los servidores públicos no pueden obtener o pretender obtener beneficios adicionales a las contraprestaciones comprobadas que el Estado, Municipio o entidades paraestatales o paramunicipales, le otorguen por el desempeño de su función;  e igualmente la de usar los recursos asignados exclusivamente para los fines a que estén afectos y la de desempeñar el empleo, cargo o comisión, con probidad y eficiencia; aspectos estos que se contemplan en la Iniciativa cuyo estudio se ha hecho y que por las razones expuestas se hace innecesaria, amen de que no puede desconocerse que la administración pública requiere, por los procesos de globalización en la que se haya inmersa, de que los servidores públicos tengan relación no solo con otras administraciones estatales, sino con representaciones extranjeras, lo que implica necesariamente gasto, que no debe verse como tal, sino como inversión por los beneficios que trae para el Estado el establecimiento de nuevas fuentes de trabajo o de acceso a la cultura, amen de que como lo señala Julián M. Ruíz y Gómez en su libro, Principios Generales de Derecho Administrativo, debe compaginarse el interés del funcionario con el interés del servicio, para obtener servidores capaces y dignos.

Así pues, esta Comisión  estima pertinente emitir el siguiente

DICTAMEN

Por las razones expuestas, se propone a esta Legislatura desechar la Iniciativa de Ley de Austeridad Para el Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, propuesta por la c. Diputada María Beatriz Granillo Vázquez, del Grupo  Parlamentario “Heberto Castillo”, del Parido de la Revolución Democrática.

Así, lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, Diputado Jesús Mario Flores Garza (Coordinador), Diputado Carlos Tamez Cuellar, Diputada Latiffe Burciaga Neme, Diputado Gabriel Calvillo Ceniceros, Diputado Miguel Felipe Mery Ayup, Diputada Mary Thelma Guajardo Villarreal, Dip. Luis Fernando Salazar Fernández, Diputado Jesús de León Tello, Diputado Evaristo Lenin Pérez Rivera, Saltillo, Coahuila., a 4 de agosto 2004.
COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES
Dip. Jesús Mario Flores Garza
Dip. Carlos Tamez Cuellar  

               Coordinador 

Dip. Gabriel Calvillo Ceniceros 
Dip. Latiffe Eloisa Burciaga Neme

Dip. Miguel Felipe Mery Ayup
 Dip. Jesús de León Tello

Dip. Fernando Salazar Fernández
Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal   

Dip. Evaristo Lenin Pérez Rivera

Dictamen de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura, relativo a la Iniciativa de Reforma al Código de Procedimientos Penales, por la que se deroga el Capítulo V referente a la Oblación, propuesta por la C. Diputada María Beatriz Granillo Vázquez, del Grupo Parlamentario “Heberto Castillo” del Partido de la Revolución Democrática.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 22 de junio de 2004, se dio segunda lectura a la Iniciativa de Reforma al Código de Procedimientos Penales, por la que se deroga el capítulo V referente a la Oblación,  propuesta por la C. Diputada María Beatriz Granillo Vázquez, del Grupo Parlamentario  “ Heberto Castillo ” del Partido de la Revolución Democrática.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Mesa Directiva del Pleno, dicha Iniciativa fue turnada a esta Comisión para estudio y dictamen.

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que esta Comisión es competente para emitir el presente dictamen, tanto por el acuerdo de la Mesa Directiva del Pleno, como por lo dispuesto en los artículos 41 y 42 apartado 1, de la Ley Orgánica del Congreso del Estado.

SEGUNDO. Considera la Fracción Parlamentaria “ Heberto Castillo ” del Partido de la Revolución Democrática, que la institución de la “ Oblación ”, prevista en los artículos 505 a 507 del Código de Procedimientos Penales del Estado de Coahuila, conculca lo dispuesto en la fracción II del Artículo 20 Constitucional que establece como garantía para el inculpado la de no ser obligado a declarar, así como toda incomunicación, intimidación o tortura; y lo previsto en los artículos 53 fracciones III y IV y 55 fracciones IV y V del Código de Procedimientos Penales que consagran en nuestra ley positiva la garantía constitucional antes mencionada, por lo que la Institución de la Oblación constituye un evidente retroceso para el sistema jurídico penal en el país y particularmente para nuestro Estado, pues atenta contra la libertad del inculpado para declarar libremente y para ofrecer pruebas de descargo, por lo que dicha institución deberá derogarse del Código de Procedimientos Penales.

Contrario a lo estimado por la Fracción Parlamentaria “ Heberto Castillo ” del Partido de la Revolución Democrática, la institución de la Oblación no es violatoria del Artículo 20 constitucional ni de los artículos 53 fracciones III y IV y 55 fracciones IV y V del Código de Procedimientos Penales, toda vez que no constriñe al inculpado a declarar en su contra, sino que la vía de oblación se le presenta como una opción a la que puede recurrir y que deberá solicitarla junto con su defensor.

La institución que nos ocupa, presenta además indiscutibles ventajas para la procuración y administración de justicia, pues la vía de oblación, como lo establece el artículo 507 del Código de Procedimientos Penales, es un medio para auxiliar a la justicia y abreviar el proceso a cambio de reducción de la pena, institución que también  socorre a la víctima del delito, pues si el daño es reparado por el inculpado, este puede obtener un beneficio adicional en cuanto a la reducción de la pena se refiere.

Por lo demás, y en cuanto a la confesión se refiere,   esta deberá rendirse ante el Ministerio Público durante la averiguación previa o ante el juzgador durante el proceso, rendirse con asistencia del defensor del inculpado, con conocimiento previo del hecho que se le imputa y de manera voluntaria, sin coacción ni incomunicación; amen de que, si aparece cualquier falta de autenticidad en el auxilio, la vía de oblación queda sin efecto, lo que evidencia que en materia penal no opera el principio que rige en materia civil y que se expresa con el aforismo confesus pro judicato habetur ( al confeso se le tiene por juzgado ).

Corolario de lo expuesto es que no debe derogarse del Código de Procedimientos Penales la institución de la oblación, puesto que es no sólo un medio para auxiliar a la justicia  y abreviar el proceso; sino además, una forma de incentivar la reparación del daño para el ofendido, amen de que acogerse a la vía de oblación es voluntario y con asistencia del abogado defensor,  por lo que no se vulneran los derechos constitucionales del inculpado establecidos en el artículo 20 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, ni mucho menos los contenidos en el Código de Procedimientos Penales.

Así pues, esta Comisión  estima pertinente emitir el siguiente

DICTAMEN

Por las razones expuestas, se propone a esta Legislatura desechar la Iniciativa de Reforma al Código de Procedimientos Penales, por la que se deroga el Capítulo V referente a la Oblación, propuesta por la C. Diputada María Beatriz Granillo Vázquez, del Grupo  Parlamentario “Heberto Castillo”, del Parido de la Revolución Democrática.

Así, lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, Diputado Jesús Mario Flores Garza (Coordinador), Diputado Carlos Tamez Cuellar, Diputada Latiffe Burciaga Neme, Diputado Gabriel Calvillo Ceniceros, Diputado Miguel Felipe Mery Ayup, Diputada Mary Thelma Guajardo Villarreal, Dip. Luis Fernando Salazar Fernández, Diputado Jesús de León Tello, Diputado Evaristo Lenin Pérez Rivera, Saltillo, Coahuila., a agosto 23 de 2004.
COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES
Dip. Jesús Mario Flores Garza
Dip. Carlos Tamez Cuellar  

               Coordinador  

Dip. Gabriel Calvillo Ceniceros
Dip. Latiffe Eloisa Burciaga Neme

Dip. Miguel Felipe Mery Ayup
Dip. Jesús de León Tello

Dip. Fernando Salazar Fernández
Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal   

Dip. Evaristo Lenin Pérez Rivera
DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación al oficio del Presidente Municipal de Torreón, Coahuila, mediante el cual solicita que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título gratuito, un predio con una superficie de 2,000.00 metros cuadrados, ubicado en el Fraccionamiento Valle del Nazas, a favor de Centros de Integración Juvenil, A. C., para que sea destinado a la construcción de un Centro de Prevención, Tratamiento y Rehabilitación de Adictos.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el 21 de Octubre del año 2004, se recibió una iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Torreón, Coahuila, para que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título gratuito, un predio con una superficie de 2,000.00 metros cuadrados, ubicado en el Fraccionamiento Valle del Nazas, a favor de Centros de Integración Juvenil, A. C., para que sea destinado a la construcción de un Centro de Prevención, Tratamiento y Rehabilitación de Adictos.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Pleno del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el artículo 102, fracción II, inciso 2, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, así mismo el último párrafo del artículo 278 del Código Financiero señala que ....tratándose de la enajenación de inmuebles de dominio privado del Ayuntamiento, sea a título oneroso o gratuito, se requerirá del acuerdo de autorización de las dos terceras partes de sus miembros, conforme a las disposiciones jurídicas aplicables.

TERCERO. Que, así mismo, en cumplimiento a lo dispuesto por el Artículo 273 del Código Financiero para los municipios, el Ayuntamiento de Torreón envía copia certificada del acuerdo, que consta en el acta de la sesión de cabildo de fecha 29 de septiembre del año 2004, y conforme al cual por unanimidad de votos de los miembros integrantes del cabildo se acordó autorizar la desincorporación del dominio público municipal para enajenar a título gratuito, un predio con una superficie de 2,000.00 metros cuadrados, ubicado en el Fraccionamiento Valle del Nazas, a favor de Centros de Integración Juvenil, A. C., para que sea destinado a la construcción de un Centro de Prevención, Tratamiento y Rehabilitación de Adictos.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta Comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de Torreón, Coahuila para enajenar a título gratuito, un predio con una superficie de 2,000.00 metros cuadrados, ubicado en el Fraccionamiento Valle del Nazas, a favor de Centros de Integración Juvenil, A. C., para que sea destinado a la construcción de un Centro de Prevención, Tratamiento y Rehabilitación de Adictos.

La superficie se identifica con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:
En 50.00 metros y colinda con Avenida Juárez.

Al Sur:

En  50.00 metros  y  colinda  con área de cesión municipal.

Al Oriente:
En 40.00 metros y colinda con área de cesión municipal.

Al Poniente:
En 40.00 metros y colinda con calle Rodas.

ARTÍCULO SEGUNDO. El Ayuntamiento del Municipio de Torreón, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberán formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO TERCERO. En el caso de que no se formalice la enajenación que se autoriza, durante el tiempo en que dure el ejercicio constitucional de la administración municipal 2003-2005, quedarán sin efecto las disposiciones del mismo, requiriéndose en su caso de nueva autorización legislativa para proceder a la enajenación del citado inmueble.

ARTÍCULO CUARTO. En el supuesto de que la donataria le diera un destino diferente al que se autoriza, el inmueble con sus accesorios, se revertirá a favor del municipio.

TRANSITORIO

ARTÍCULO ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SALA de Comisiones “Luis Donaldo Colosio” del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, noviembre 3 del 2004.
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Dip. Evaristo Lenin Pérez Rivera

DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación al oficio del Presidente Municipal de Torreón, Coahuila, mediante el cual solicita que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título gratuito, un predio con una superficie de 4,544.49 metros cuadrados, ubicado en el Fraccionamiento Villa California, a favor de la Secretaría de Educación Pública del Estado, para que por conducto del Instituto de Servicios Educativos del Estado lo destine para la construcción de una Escuela Secundaria Técnica Número 77.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el 21 de Octubre del año 2004, se recibió una iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Torreón, Coahuila, para que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título gratuito, un predio con una superficie de 4,544.49 metros cuadrados, ubicado en el Fraccionamiento Villa California, a favor de la Secretaría de Educación Pública del Estado, para que por conducto del Instituto de Servicios Educativos del Estado lo destine para la construcción de una Escuela Secundaria Técnica Número 77.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Pleno del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el artículo 102, fracción II, inciso 2, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, así mismo el último párrafo del artículo 278 del Código Financiero señala que ....tratándose de la enajenación de inmuebles de dominio privado del Ayuntamiento, sea a título oneroso o gratuito, se requerirá del acuerdo de autorización de las dos terceras partes de sus miembros, conforme a las disposiciones jurídicas aplicables.

TERCERO. Que, así mismo, en cumplimiento a lo dispuesto por el Artículo 273 del Código Financiero para los municipios, el Ayuntamiento de Torreón envía copia certificada del acuerdo, que consta en el acta de la sesión de cabildo de fecha 29 de septiembre del año 2004, y conforme al cual por unanimidad de votos de los miembros integrantes del cabildo se acordó autorizar la desincorporación del dominio público municipal para enajenar a título gratuito, un predio con una superficie de 4,544.49 metros cuadrados, ubicado en el Fraccionamiento Villa California, a favor de la Secretaría de Educación Pública del Estado, para que por conducto del Instituto de Servicios Educativos del Estado lo destine para la construcción de una Escuela Secundaria Técnica Número 77.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta Comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de Torreón, Coahuila para enajenar a título gratuito, un predio con una superficie de 4,544.49 metros cuadrados, ubicado en el Fraccionamiento Villa California, a favor de la Secretaría de Educación Pública del Estado, para que por conducto del Instituto de Servicios Educativos del Estado lo destine para la construcción de una Escuela Secundaria Técnica Número 77.

La superficie se identifica con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:
En 50.50 metros y colinda con Avenida Allende

Al Sur:

En  50.50 metros  y  colinda  Escuela Secundaria Técnica No. 77

Al Oriente:
En 89.99 metros y colinda con Universidad Pedagógica.

Al Poniente:
En 62.03 metros y colinda con Escuela Secundaria Técnica No. 77 y 

27.96 metros con propiedad privada.

ARTÍCULO SEGUNDO. El Ayuntamiento del Municipio de Torreón, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberán formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO TERCERO. En el caso de que no se formalice la enajenación que se autoriza, durante el tiempo en que dure el ejercicio constitucional de la administración municipal 2003-2005, quedarán sin efecto las disposiciones del mismo, requiriéndose en su caso de nueva autorización legislativa para proceder a la enajenación del citado inmueble.

ARTÍCULO CUARTO. En el supuesto de que la donataria le diera un destino diferente al que se autoriza, el inmueble con sus accesorios, se revertirá a favor del municipio.

TRANSITORIO

ARTÍCULO ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación al oficio del Presidente Municipal de Torreón, Coahuila, mediante el cual solicita que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título gratuito, un lote de terreno ubicado en el Fraccionamiento Fuentes del Sur, a favor de la Diócesis de Torreón A. R., para regularizar la posesión que actualmente tiene la Parroquia del Espíritu Santo.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el 21 de Octubre del año 2004, se recibió una iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Torreón, Coahuila, para que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título gratuito, un lote de terreno ubicado en el Fraccionamiento Fuentes del Sur, a favor de la Diócesis de Torreón A. R., para regularizar la posesión que actualmente tiene la Parroquia del Espíritu Santo.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Pleno del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el artículo 102, fracción II, inciso 2, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, así mismo el último párrafo del artículo 278 del Código Financiero señala que ....tratándose de la enajenación de inmuebles de dominio privado del Ayuntamiento, sea a título oneroso o gratuito, se requerirá del acuerdo de autorización de las dos terceras partes de sus miembros, conforme a las disposiciones jurídicas aplicables.

TERCERO. Que, así mismo, en cumplimiento a lo dispuesto por el Artículo 273 del Código Financiero para los municipios, el Ayuntamiento de Torreón envía copia certificada del acuerdo, que consta en el acta de la sesión de cabildo de fecha 11 de octubre del año 2004, y conforme al cual por mayoría de votos de los miembros integrantes del cabildo se acordó autorizar la desincorporación del dominio público municipal de un lote de terreno con una superficie de 1,999.83 M2, ubicado en el Fraccionamiento Fuentes del Sur, y a favor de la Diócesis de Torreón, A. R., para regularizar la posesión que actualmente tiene la Parroquia del Espíritu Santo.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta Comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de Torreón, Coahuila para enajenar a título gratuito, un lote de terreno con una superficie de 1,999.83 M2 ubicado en el Fraccionamiento Fuentes del Sur, a favor de la Diócesis de Torreón, A. R., para regularizar la posesión que actualmente tiene la Parroquia del Espíritu Santo. La superficie se identifica con las siguientes medidas y colindancias:

Al Nororiente:
En 37.05 metros y colinda con calle Paseo Central.

Al Surponiente:
En  37.05  metros  y  colinda  con  terrenos  de  las  Manzanas 

A y B.

Al Norponiente:
En 53.97 metros y colinda con propiedad municipal.

Al Suroriente:
En 53.97 metros y colinda con calle del Patriarca.

ARTÍCULO SEGUNDO. El Ayuntamiento del Municipio de Torreón, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberán formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO TERCERO. En el caso de que no se formalice la enajenación que se autoriza, durante el tiempo en que dure el ejercicio constitucional de la administración municipal 2003-2005, quedarán sin efecto las disposiciones del mismo, requiriéndose en su caso de nueva autorización legislativa para proceder a la enajenación del citado inmueble.

ARTÍCULO CUARTO. En el supuesto de que la donataria le diera un destino diferente al que se autoriza, el inmueble con sus accesorios, se revertirá a favor del municipio.

TRANSITORIO

ARTÍCULO ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
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DICTAMEN de las Comisiones Unidas de Asuntos Fronterizos y de Asuntos de Equidad y Género con relación a la Propuesta de punto de Acuerdo sobre "Reunión Binacional de Legisladoras", que presentaron las Diputadas Latiffe Burciaga Neme, Hilda Flores Escalera y Martha Loera Arámbula del Grupo parlamentario del Partido Revolucionario Institucional y por el diputado Evaristo Lenin Pérez Rivera del Grupo Parlamentario de Unidad Democrática de Coahuila. 

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 9 de noviembre de 2004, se dio lectura a la Propuesta de punto de Acuerdo sobre "Reunión Binacional de Legisladoras", que presentaron las Diputadas Latiffe Burciaga Neme, Hilda Flores Escalera y Martha Loera Arámbula del Grupo parlamentario del Partido Revolucionario Institucional y por el diputado Evaristo Lenin Pérez Rivera del Grupo Parlamentario de Unidad Democrática de Coahuila. 

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Mesa Directiva del Pleno se turnó a estas Comisiones Unidas de Asuntos Fronterizos y de Asuntos de Equidad y Género la propuesta de Punto de Acuerdo para efecto de que determinen lo procedente sobre el asunto planteado. 

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que las Comisiones Unidas de Asuntos Fronterizos y de Asuntos de Equidad y Género son competentes para emitir el presente dictamen lo anterior de conformidad con lo acordado por la Mesa directiva del Pleno del Congreso. 

SEGUNDO. Que reunidas ambas Comisiones procedieron al análisis de la propuesta, se hicieron diversas consideraciones entre las que destacan que en la agenda de las reuniones de la Conferencia de Legisladores Fronterizos, se abordan temas como Migración, Desarrollo Económico, Medio ambiente y Salud, más sin embargo lo relacionado con temas de género no han sido abordados. Se señaló además que para agendar un tema a desarrollar en las reuniones de la Conferencia es necesario que el mismo sea sometido a la aprobación de sus integrantes, de ahí la necesidad de que por la proximidad del evento los diputados integrantes de dicha conferencia miembros de esta legislatura presenten la propuesta de agendar un esquema específico de Género. 

En virtud de lo anterior se propone para su discusión y en su caso aprobación el siguiente: 

DICTAMEN

PRIMERO. Se propone que quienes integren la Conferencia de Legisladores Fronterizos, presenten en la reunión Binacional que se celebrará a los días 18 y 19 de noviembre en Hermosillo, Sonora la propuesta para incluir en la agenda de la próxima reunión de la conferencia de Legisladores Fronterizos el Tema de Género. 

SEGUNDO. Que en el supuesto de que sea aprobada la inclusión en la Agenda el Tema de Genero, se proponga a la Conferencia de legisladores Fronterizos la realización de la Primera Reunión de Legisladoras de la Frontera México-Estados Unidos. 
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