Dictámenes con Puntos de Acuerdo:

Dictamen presentado por las Comisiones Unidas de Salud y Desarrollo Comunitario, de Asuntos Municipales y de Justicia, respecto a la proposición con Punto de Acuerdo presentada por la Diputada María Beatriz Granillo Vázquez, del Grupo Parlamentario del Partido de la Revolución Democrática, sobre Venta de bebidas alcohólicas y narcomenudeo en el municipio de Matamoros, Coahuila.

Dictamen presentado por la Comisión de Salud y Desarrollo Comunitario, respecto a una proposición con Punto de Acuerdo planteada por el Diputado José Andrés García Villa, del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, sobre “Consenso para el nombramiento del comisionado de la Comisión de Arbitraje Médico”.

DICTAMEN de las Comisiones Unidas de Salud y Desarrollo Comunitario, de Asuntos Municipales y de Justicia de la Quincuagésima Sexta Legislatura a las proposiciones con Puntos de Acuerdo presentadas por la Diputada María Beatriz Granillo Vázquez relativo a la venta de bebidas alcohólicas y narcomenudeo  en el municipio de Matamoros Coahuila.

R E S U L T A N D O

PRIMERO.- Que en la sesión del 16 de noviembre del 2004 el Pleno acordó el turno a las comisiones Unidas de Salud y Desarrollo Comunitario, de Asuntos Municipales y de Justicia la proposición con punto de acuerdo que se describe en considerando segundo de este dictamen.

SEGUNDO.- Que en la sesión del 7 de enero del año 2005 de la Diputación Permanente y con fundamento en lo dispuesto en el artículo 251 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, se turnó a la Comisión de Justicia de la Quincuagésima Sexta Legislatura la proposición con punto de acuerdo que se describe en el considerando tercero de este dictamen, el cual por estar estrechamente relacionado con la proposición con punto de acuerdo referida en el resultando primero, los integrantes de la Comisión de Justicia han considerado prudente su dictaminación conjunta con la proposición con punto de acuerdo señalada en el resultando primero.

C O N S I D E R A N D O

I.- Que estas comisiones son competentes para conocer del asunto en cuestión en virtud de lo dispuesto en el artículo 41, 42 numerales 3 y 9 y 43 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado publicada en fecha 6 de septiembre de 1994, de conformidad con lo dispuesto al artículo quinto transitorio de la Ley Orgánica del Congreso del Estado que entró en vigor a partir del 1º de enero del 2005.

II.- Que el texto íntegro de la proposición con punto de acuerdo turnado a las Comisiones Unidas en fecha 16 de noviembre del 2004 para dictamen es el siguiente:


AL INICIO DE LA DECADA DE LOS NOVENTAS, LA SITUACION DE ENVICIAMIENTO Y DROGADICCION EN LOS EJIDOS Y COMUNIDADES RURALES DEL ESTADO DE COAHUILA CRECIA ALARMANTEMENTE. 

COMO PROBLEMA SOCIAL, LAS ADICCIONES HAN RECIBIDO UN TRATAMIENTO SERIO EN BENEFICIO DE LA NIÑEZ Y LA FAMILIA COAHUILENSE.  UNA POLITICA PUBLICA EXITOSA HA SIDO LA PROMOCION DEL CONSUMO PLANEADO Y CONTROLADO DE BEBIDAS ALCOHOLICAS EN EL ESTADO, A TRAVÉS DEL DECRETO QUE POPULARMENTE SE CONOCE COMO LEY SECA DOMINICAL, 

ESTA DISPOSICION REGULA, CONTROLA Y PROHIBE LA VENTA Y CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHOLICAS Y TUVO SU ORIGEN NORMATIVO, EN LA MEDIDA REGLAMENTARIA QUE ORDENABA LA VENTA EN HORARIOS PRE-ESTABLECIDOS Y PROHIBIA LA VENTA DOMINICAL EN EL MUNICIPIO DE TORREON, DESDE 1990.

AÑOS MAS TARDE, EN 1994, EL ESPIRITU DE LOS LEGISLADORES DE LA LII LEGISLATURA, AL APROBAR  ESTA INICIATIVA DEL TITULAR DEL EJECUTIVO LOGRÓ CONTROLAR LA VENTA INDISCRIMINADA DE CERVEZA EN LAS COMUNIDADES MAS POBRES DE COAHUILA, ASI COMO LA ORGANIZACIÓN DE LA VENTA DE CERVEZA Y ALCOHOL EN HORARIOS ESTABLECIDOS Y LA PERSECUCION DEL CLANDESTINAJE.

LA FUNCION SOCIAL DEL MENCIONADO DECRETO  ESTA VIGENTE, PUES SU  REGULACIÓN OBLIGA A LOS PARTICULARES A PLANEAR SU COMPRA E INGESTA DE BEBIDAS ALCOHOLICAS PREVINIENDO LA, -GRACIAS A DIOS-,  ADICCION MAS FUERTE  EN NUESTRA SOCIEDAD: EL ALCOHOLISMO.  EN ALGUNOS EJIDOS, EL LUGAR DE VENTA DE CERVEZA LLEGA A UTILIZARSE PARA EL NARCOMENUDEO, INCREMENTANDO EL FENOMENO DE DROGADICCION QUE ALARMANTEMENTE HA AUMENTADO LA DROGADICCION JUVENIL.

“LA GESTIÓN SOCIAL” Y EL “VELAR POR EL CUMPLIMIENTO DE LAS LEYES” SON ENCARGOS CONSTITUCIONALES QUE OBLIGAN A LOS  INTEGRANTES DE ESTA LEGISLATURA  A SEGUIR TRABAJANDO POR LA PREVALENCIA DEL ESTADO DE DERECHO Y LA SALUD DE NUESTRA SOCIEDAD.

EN LA REGION LAGUNERA HA HABIDO DIVERSAS MANIFESTACIONES DE LAS COMUNIDADES RURALES QUE DENUNCIAN CLANDESTINAJE Y VIOLACION A LA MENCIONADA LEY SECA.  REGULARMENTE ES LA ADMINISTRACION MUNICIPAL LA QUE ESTABLECE EL PRINCIPIO DE ORDEN Y SOLICITA LA INTERVENCION DE LA PROCURADURIA GENERAL DE JUSTICIA EN EL ESTADO Y DE LA POLICIA ESTATAL, PARA REALIZAR DISPOSITIVOS QUE RESTABLESCAN EL ESTADO DE DERECHO, DONDE LA VENTA CLANDESTINA, O LAS GANANCIAS DE LOS EXPENDEDORES,  PUEDEN MAS QUE LA SALUD PUBLICA Y LA OBSERVANCIA DE LA LEY.  

EL EJIDO EL CAMBIO, MUNICIPIO DE MATAMOROS LIBRA UNA BATALLA DESIGUAL CONTRA LA EMPRESA CERVECERA “CORONA”, Y ALGUNOS ENVICIADORES, QUE HASTA UNA CANTINA OPERAN EN LA COMUNIDAD RURAL. DENUNCIAS PUBLICAS, OFICIOS, ACUERDOS Y LA IMPUNIDAD SIGUE REINANDO EN EL MUNICIPIO.

EL PASADO MIERCOLES 3 DE NOVIEMBRE, LOS VECINOS Y EJIDATARIOS DEL CAMBIO, MUNICIPIO DE MATAMOROS, COAHUILA SE MANIFESTARON A LAS AFUERAS DE ESTE RECINTO OFICIAL.

BUSCANDO CONGRUENCIA CON EL DISCURSO QUE HABRIAMOS DE ESCUCHAR LOS DIPUTADOS, EN LA COMPARECENCIA DEL LIC. RAUL SIFUENTES GUERRERO, QUE DEFINIO A LA GOBERNABILIDAD DE COAHUILA, EN BASE AL RESPETO AL ESTADO DE DERECHO, A LA OBSERVANCIA DE LAS LEYES, ETC., ETC.-, EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE MATAMOROS, DR. FELIPE MEDINA CERVANTES,  ATENDIO A LOS VECINOS QUE RECLAMABAN CONTROL DE LA VENTA DE BEBIDAS EMBRIAGANTES Y CASTIGO AL CLANDESTINAJE EN SU COMUNIDAD RURAL.

PARA LA DE LA VOZ, FUE SORPRESIVA LA PRESENCIA DEL PRESIDENTE MUNICIPAL EN EL CONGRESO, QUIEN DIFICILMENTE ATIENDE COMISIONES CIUDADANAS  EN SU MUNICIPIO -Y QUIEN ENFRENTA PROBLEMAS SERIOS DE CONTENCION SOCIAL-,  SIN EMBARGO, EN MI CALIDAD DE COORDINADORA DE LA COMISION DE ATENCION CIUDADANA Y GESTION SOCIAL, JUNTO CON EL  DR. JOSE ANDRES GARCIA VILLA, COORDINADOR DE LA COMISION DE SALUD, PARTICIPAMOS COMO TESTIGOS EN LA REUNIÓN DE MATAMORENSES, CELEBRADA EN LAS OFICINAS DE LA OFICIALIA MAYOR DE ESTE CONGRESO. 

LA MINUTA DE ACUERDOS, QUE SOLICITO SE INTEGRE A ESTE PUNTO DE ACUERDO PARA SU TURNO CORRESPONDIENTE, RESTABLECE EL COMPROMISO DE LA AUTORIDAD MUNICIPAL PORQUE SE CUMPLAN LAS RESTRICCIONES DE VENTA DE BEBIDAS EMBRIAGANTES EN EL EJIDO Y PORQUE SE SOLICITE LA ACTUACIÓN DE LA PROCURADURIA PARA LA PERSECUCIÓN DEL DELITO, ACCIONES COERCITIVAS QUE OBLIGARIAN A LOS PARTICULARES A OBSERVAR LA LEY Y SE RESTABLECERIA EL ESTADO DE DERECHO.

A PESAR DE LAS BUENAS INTENCIONES SIGNADAS POR LAS AUTORIDADES MUNICIPALES Y LA SECRETARIA DE GOBIERNO, EL EJIDO SIGUE SUFRIENDO DE LA INCONTROLABLE VENTA DE BEBIDAS EMBRIAGANTES Y NARCOMENUDEO, GOZANDO DE IMPUNIDAD LOS QUE VIOLENTAN LA LEY Y LA SALUD DE LOS MATAMORENSES.  

SIN LEY, PRINCIPIO DE AUTORIDAD O CAPACIDAD PUNITIVA O PERSECUTORIA, EL DOMINGO 7 DE NOVIEMBRE SE REALIZO UN OPERATIVO DONDE LOS DIVERSOS DESTACAMENTOS DE LA POLICIA EN EL ESTADO: LA MUNICIPAL, LA ESTATAL Y LA MINISTERIAL DETUVIERON AL PRINCIPAL VENDEDOR DE CERVEZA EN EL EJIDO, CON SU RESPECTIVA MERCANCIA, 120 CARTONES DE CERVEZA DE LA MARCA CORONA.

PATRULLAS APEDREADAS Y POLICIAS GOLPEADOS EN EL OPERATIVO QUE ARROJO LA DETENCION DEL SEÑOR ANASTASIO RUIZ, DUEÑO Y CONCESIONARIO DE LA CANTINA EL CAMBIO, UBICADA EN EL CENTRO DEL MENCIONADO EJIDO.   HABIENDO FLAGRANCIA Y EN VIOLENTA OPOSICION A LA ACCION DE LAS AUTORIDADES,  EL SR. QUE TODO MUNDO CONOCE POPULARMENTE COMO NAVOR TIENE ALIAS, FUE PUESTO EN LIBERTAD A LAS 8 HORAS DE SU ARRESTO Y LOGRANDO GARANTIZAR CIERTOS ACUERDOS QUE LE PERMITIRIAN OPERAR EN LA COMUNIDAD RURAL.

EL JUEVES 11 DE NOVIEMBRE EL EJIDO EL CAMBIO  CELEBRO SU ANIVERSARIO NUMERO 52.  ACUDIMOS A ESTOS FESTEJOS DIPUTADOS Y LIDERES SOCIALES Y DE OPINION, QUIENES CONSTATAMOS LA EMBRIAGUEZ DE LOS ASISTENTES AL BAILE, ASI COMO LA OPERACIÓN DE LA CANTINA Y DEL MINISUPER DONDE LA CERVECERIA CORONA DISTRIBUYE SUS PRODUCTOS CADA SEMANA. 

CUESTIONAMOS A LA POLICIA MUNICIPAL SOBRE LA TOLERANCIA DE LA VENTA DE CERVEZA, A LO QUE LOS UNIFORMADOS RESPONDIERON TENER INSTRUCCIONES DE ESTACIONARSE A LAS AFUERAS DE LA COMUNIDAD Y NO INTERVENIR EN LOS FESTEJOS.

ASI SE VELA POR EL CUMPLIMIENTO DE LA LEY EN MATAMOROS.  ASI DISTRIBUYE LA EMPRESA CERVECERA  SUS PRODUCTOS CUYA VENTA ESTA PROHIBIDA EN LAS COMUNIDADES EJIDALES.

ASI SE DECEPCIONAN LOS CIUDADANOS DE SUS AUTORIDADES, DE LA POLICIA Y DEL SISTEMA POLITICO.  ASI LIMITAN SU PARTICIPACION SOCIAL,  CREYENDO QUE EL AMIGUISMO, LA CORRUPCION Y EL ENVICIAMIENTO PUEDEN MAS QUE EL ESTADO DE DERECHO, QUE LAS INTENCIONES DE ESTA LEGISLATURA POR MEJORAR LAS CONDICIONES POLITICAS Y ECONOMICAS DE LOS COAHUILENSES.

POR LO ANTES EXPUESTO Y EN VIRTUD DE LA PETICIÓN DE LOS VECINOS DEL CAMBIO PORQUE SE FIRMARA EL ACUERDO PARA “LOS EFECTOS LEGISLATIVOS QUE CORRESPONDAN”, NOS PERMITIMOS SOLICITAR A ESTE PLENO LA APROBACION DEL SIGUIENTE: 

PUNTO DE ACUERDO

PRIMERO. ESTE PLENO DE LA LVI LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA GIRA OFICIO AL PRESIDENTE MUNICIPAL DE MATAMOROS, DR. FELIPE MEDINA PARA, RESPETUOSAMENTE SOLICITARLE SE GARANTICE EL CUMPLIMIENTO DEL DECRETO DE 1994, DONDE SE REGULA, PROHIBE Y SANCIONAN LO CONCERNIENTE A LA VENTA Y DISTRIBUCION DE BEBIDAS ALCOHOLICAS EN EL ESTADO DE COAHUILA.

SEGUNDO.- ESTE PLENO SOLICITE, RESPETUOSAMENTE, LA INTERVENCION DE LA PROCURADURIA GENERAL DE JUSTICIA EN EL ESTADO PARA LA PERSECUCIÓN Y DISPOSICION ANTE JUEZ PENAL DE LOS INFRACTORES DE LA LEY SECA EN LAS COMUNIDADES RURALES DEL ESTADO.

TERCERO.- QUE EL PUNTO DE ACUERDO SIGNADO POR LA PRESIDENCIA MUNICIPAL DE MATAMOROS, LA SECRETARIA DE GOBIERNO Y LAS AUTORIDADES DEL EJIDO EL CAMBIO Y DIPUTADOS INTEGRANTES DE ESTA LEGISLATURA, ASI COMO ESTA PROPOSICIÓN Y LOS PUNTOS DE ACUERDO APROBADOS POR EL PLENO SEAN TURNADOS A LA COMISION DE SALUD Y A LA DE JUSTICIA PARA SU CABAL CUMPLIMIENTO.

A esta proposición con punto de acuerdo se anexa copia simple de un escrito de fecha 3 de noviembre del 2004 firmado por el Lic. Enrique Flores Ruiz, Asesor Jurídico de la Subsecretaría de Gobierno y Asuntos Sociales; Dr. Felipe Medina Cervantes, Presidente Municipal de Matamoros, Coahuila; Dip. José Andrés García Villa, Coordinador de la Comisión de Salud y Desarrollo Comunitario; Dip. María Beatriz Granillo Vázquez, Coordinadora de la Comisión de Atención Ciudadana y Gestión Social; C. María Guerra Sánchez, Juez Auxiliar Municipal del Ejido El Cambio del Municipio de Matamoros, Coahuila; y el C. Alfonso Raúl de los Santos, Primer Vocal del Comité de Gestión Social del Ejido El Cambio del Municipio de Matamoros, Coahuila, en el que textualmente se expresa: “Reunidos en la explanada del Congreso del Estado, un grupo de vecinos del Ejido El Cambio del Municipio de Matamoros, Coahuila, manifiestan su sentir en relación al conflicto que se mantiene desde hace unas semanas al interior del Comité de Gestión Social de dicha comunidad. Es su deseo tener la certeza de que el permiso para la venta de cerveza en dicha comunidad está suspendido lo cual se les corrobora por la autoridad municipal en la persona del Dr. Felipe Medina Cervantes, Presidente Municipal de Matamoros, Coahuila, por lo cual categóricamente se reafirma que el permiso para la venta de cerveza en dicha comunidad está suspendido. Por lo que dará vista a la Policía Estatal y Procuraduría de Justicia del Estado.”

III.- Que el texto íntegro de la proposición con punto de acuerdo turnado a las Comisiones Unidas en fecha 16 de noviembre del 2004 en estudio para dictamen es el siguiente:

LA SEGURIDAD PUBLICA ES EL PILAR FUNDAMENTAL DEL ESTADO MODERNO Y EL RECLAMO FUNDAMENTAL DE LA CIUDADANÍA. 

EL ESTADO DE DERECHO DEBE CONSTRUIRSE CON ACCIONES PREVENTIVAS DEL DELITO Y POCO CONOCEMOS DE LA PROCURACION DE LA JUSTICIA EN MATERIA PREVENTIVA. PONGAMOS POR EJEMPLO EL PROBLEMA DEL ALCOHOLISMO Y EL. CLANDESTINAJE DE LA VENTA DE DEBIDAS EMBRIAGANTES. 

LAS DISPOSICIONES JURÍDICAS QUE REGULAN, CONTROLAN Y PROHÍBEN LA VENTA Y CONSUMO DE BEBIDAS ALCOHOLICAS SIGUEN VIOLANDOSE CON LA DISPLICENCIA Y COMPLACENCIA DE QUIENES DEBEN PERSEGUIR LOS DELITOS EN COAHUILA. 

EN ESTE PERIODO DE SESIONES, DESDE ESTE PÚLPITO HEMOS ESCUCHADO PROPUESTAS LEGISLATIVAS QUE PROPONEN REFORMAR EL DECRETO DE 1994. O CREAR UNA LEY ESPECIFICA PARA REGULAR LA VENTA DE ALCOHOL EN EL TERRITORIO ESTATAL, Y HASTA LA NECESIDAD DE CREAR UN INSTITUTO ESTATAL CONTRA LAS ADICCIONES. AS! SE REFRENDA EL COMPROMISO DE LA LVI LEGISLATURA CON LA CIUDADANÍA QUE CRITICA, CUESTIONA Y PERSIGUE A LOS MALOS GOBERNANTES Y A LOS MALOS COMERCIANTES QUE LUCRAN CON LAS DEBILIDADES HUMANAS Y ENVICIAN A LOS SECTORES DE LA POBLACION CON MAYOR INSUFICIENCIA ECONOMICA. 

EL CASO DE MATAMOROS ES PECULIAR Y HA LLAMADO LA ATENCION DE LOS LAGUNEROS PORQUE LOS VECINOS DEL EJIDO EL CAMBIO ESTAN EMPEÑADOS EN HACER CUMPLIR LA LEY Y EL DR. FELIPE MEDINA, PRESIDENTE MUNICIPAL DE MATAMOROS, HA SUSCRITO COMPROMISOS Y RECONFIRMADO, EN EL DISCURSO, SU OBLIGACION DE PROMOVER LA OBSERVANCIA DE LA LEY EN EL MUNICIPIO. Y ME ATREVO A DECIR QUE EN EL DISCURSO PORQUE NO HA LOGRADO CONTENER A LOS ENVICIADORES, PUCHADORES Y VENDEDORES DE CERVEZA QUE PÚBLICAMENTE PRESUMEN SU NEGOCIO Y SUS CONSTANTES VIOLACIONES AL ESTADO DE DERECHO. 

HACE ALGUNAS SEMANAS, LA DE LA VOZ. A PETICION DE LOS EJIDATARIOS Y AVECINDADOS DEL EJIDO EL CAMBIO. SOLICITAMOS LA INTERVENCION DEL CONGRESO ANTE LA VIOLACION AL CONVENIO SUSCRITO POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL EN EL SENTIDO DE CONTROLAR. MEDIANTE ACTOS DE AUTORIDAD LA VENTA DE CERVEZA EN EL EJIDO EL CAMBIO Y LA DISPOSICION DE ORGANIZAR OPERATIVAS PARA PERSEGUIR A LOS QUE ILEGALMENTE VENDEN CERVEZA EN EL EJIDO EL CAMBIO; CONSECUENCIA DE LO ANTERIOR. ACORDAMOS TAMBIÉN SOLICITAR LA INTERVENCION DE LA PROCURADURÍA GENERAL DE JUSTICIA EN EL ESTADO PARA LA PERSECUCION DEL DELITO. 

DADO LO INOCUO DE NUESTRO ACUERDO. PUES SE SIGUE VENDIENDO CERVEZA EN LOS EJIDOS DE LA COMARCA LAGUNERA, AL IGUAL QUE EN EL RESTO DEL TERRITORIO ESTATAL Y NO ENCONTRAR OPERATIVO ALGUNO QUE REGULE Y GARANTICE EL CUMPLIMIENTO DE LA NORMA QUE PROHÍBE Y CASTIGA EL CLANDESTINAJE DE BEBIDAS EMBRIAGANTES, MUY RESPETUOSAMENTE NOS PERMITIMOS SOLICITAR DE NUEVA CUENTA NUESTRA ATENCION A ESTE PROBLEMA Y PROPONER ACCIONES EFECTIVAS QUE RECONSTRUYAN EL ESTADO DE DERECHO EN LA MATERIA. 

PARA CONTROLAR LA VENTA INDISCRIMINADA DE CERVEZA EN LAS COMUNIDADES MAS POBRES DE COAHUILA. ASÍ COMO LA ORGANIZACION DE LA VENTA DE CERVEZA Y ALCOHOL EN HORARIOS ESTABLECIDOS Y LA PERSECUCION DEL CLANDESTINAJE SE REQUIERE VOLUNTAD POLÍTICA. LOS VECINOS DEL EJIDO EL CAMBIO LA TIENEN Y ME HAN PEDIDO SE TURNE MATERIAL PROBATORIO DE LAS IRREGULARIDADES COMETIDAS EN SU CONTRA POR QUIENES EXPENDEN Y DISTRIBUYEN CERVEZA EN SU COMUNIDAD. 

EN ALGUNOS EJIDOS DE LA COMARCA LAGUNERA, EL LUGAR DE VENTA DE CERVEZA LLEGA A UTILIZARSE PARA EL NARCOMENUDEO, INCREMENTANDO EL FENOMENO DE DROGADICCION QUE ALARMANTEMENTE HA AUMENTADO LA DROGADICCION JUVENIL, POR LO QUE TAMBIÉN DEBEREMOS DAR CUENTA A LA PROCURADURÍA GENERAL DE LA REPUBLICA PARA QUE INTENSIFIQUE SUS ACCIONES ANTIDROGAS Y NARCOMENUDEO EN LOS EJIDOS. 

RETOMANDO EL FONDO DE NUESTRA PROPOSICION, UNO DE LOS ASPECTOS MAS DÉBILES DE LA SEGURIDAD PÚBLICA EN COAHUILA ES LA ACCION PREVENTIVA DE DELITOS Y LA INDOLENTE ACTUACION DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS QUE DEBIERAN PROCURAR LA JUSTICIA. 

EN EL V INFORME DE GOBIERNO, EN EL ANEXO ESTADÍSTICO ENCONTRAMOS DESCRIPCIONES ALARMANTES DE LA EFICIENCIA DE LA PROCURADURÍA DEL ESTADO. EN EL 2004, DE MAS DE 25,000 AVERIGUACIONES PREVIAS INICIADAS, 10,000 FUERON ENCONTRADAS SIN FUNDAMENTO O DELITO QUE PERSEGUIR, ES DECIR QUE LA INVESTIGACION DEL REPRESENTANTE DE LOS OFENDIDOS, EL MINISTERIO PUBLICO, NO PROSPERO EN EL 40% DE LAS DENUNCIAS, POR LO QUE SE DETERMINÓ EL NO EJERCICIO DE LA ACCION PENAL. DE LAS 15,000 QUE PROSPERARON, SOLO EL 12%, SE INTEGRARON PROPIAMENTE, LOGRANDO OBTENER, SOLO 3,000 ORDENES DE APREHENSION DEL PODER JUDICIAL. 

CON ESTOS RESULTADOS. LA PROCURADURIA FUE EN EL 2004. LA INSTANCIA DE GOBIERNO MAS CARA E INEFICIENTE DEL PODER EJECUTIVO EN COAHUILA, PUES SE LE ASIGNARON 301 MILLONES, 173 MIL PESOS, QUE SI MIDIÉRAMOS LA EFICIENCIA DE LA PROCURADURIA EN BASE A LA ESTADISTICA Y RESULTADOS PERSECUTORIOS DE LA DELINCUENCIA. CADA AVERIGUACION PREVIA CONSIGNADA COSTO A LA CIUDADANIA 100 MIL 391 PESOS. 

Y ES QUE LA PROCURADURIA DEL ESTADO DEBE PREVENIR Y PERSEGUIR LOS DELITOS. SUS ACCIONES EN LA MATERIA DE CLANDESTINAJE, DE DESAPARICION DE PERSONAS, COMO ES EL CASO DE LAS MUCHACHAS QUE HAN DESAPARECIDO EN LA COMARCA LAGUNERA DAÑOS PATRIMONIALES Y LESIONES Y HOMICIDIOS HAN SIDO NULAS. 

SU CAPACIDAD INDAGATORIA Y DE AVERIGUACION ES LIMITADA Y REPORTA INEFICIENCIA PROBADA, EN UN 20%, -POR LOS ACUERDOS DE NO EJERCICIO-, Y SOLO PUEDE INTEGRAR JURIDICAMENTE EL 12% DE LAS DENUNCIAS DE HECHOS DELICTIVOS DE LA CIUDADANIA PARA LA ACCION DEL PODER JUDICIAL. 

POR ESO CREEMOS QUE EL PROCURADOR DEL ESTADO DEBE RENDIR CUENTAS ANTE ESTA SOBERANIA DE LO QUE HA HECHO EN MATERIA PREVENTIVA DE LA DELINCUENCIA Y EXPLICAR SATISFACTORIAMENTE COMO OPERAN SUS DIRECCIONES Y DELEGACIONES ANTE LAS INCUMPLIDAS RECOMENDACIONES DE LA COMISION ESTATAL DE DERECHOS HUMANOS Y LAS QUEJAS DE LOS CIUDADANOS QUE SE SIENTEN OFENDIDOS POR LA ACTUACION DE LA PROCURADURIA Y LAS VICTIMAS DEL DELITO IMPUNE QUE SE ENFRENTAN A INDOLENCIA O TOLERANCIA DEL DELITO, ANTES DE APROBARLE LOS 362 MILLONES 851 MIL PESOS SOLICITADOS EN EL PRESUPUESTO PARA EL 2005. 

OBVIO ES QUE ESTE PUNTO TENDRÍA QUE TOMARSE EN CUENTA CONFORME A NUESTRA CAPACIDAD Y A NUESTRA OBLIGACIÓN DE ESTAR AL PENDIENTE DE LA OBSERVANCIA DEL CUMPLIMIENTO DE LOS RECURSOS PÚBLICOS Y LA CUENTA PÚBLICA.

POR ESO Y PORQUE VEMOS COMO SIGUE ROMPIÉNDOSE EL TEJIDO SOCIAL CON DELINCUENCIA IMPUNE, TORTUGUISMO Y FALTA DE APLICACION EN LA TAREA PREVENTIVA DEL DELITO Y, A PETICION DE LOS VECINOS DEL EJIDO EL CAMBIO QUE HAN SOLICITADO LA INVESTIGACION DE LOS HECHOS, SIN RECIBIR RESPUESTA, EL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PRD, HEBERTO CASTILLO, SOLICITA A ESTA DIPUTACIÓN PERMANENTE LA APROBACION DE LOS SIGUIENTES: 

PUNTOS DE ACUERDO

PRIMERO. QUE SE GIRE OFICIO AL PROCURADOR GENERAL DE JUSTICIA EN EL ESTADO DE COAHUILA SOLICITANDO LA INTERVENCION DE LA PROCURADURIA PARA ACTUAR POR LA FLAGRANCIA DE HECHOS DURANTE LA VIOLACION DOMINICAL DE LA LLAMADA LEY SECA EN EL EJIDO EL CAMBIO Y EL RESTO DEL TERRITORIO MUNICIPAL DE MATAMOROS, COAHUILA. 

SEGUNDO.- RESPETUOSAMENTE SE SOLICITE A LA PROCURADURIA GENERAL DE JUSTICIA EN EL ESTADO SU COMPARECENCIA ANTE LA COMISION DE JUSTICIA PARA CONOCER LOS PROGRAMAS, PLANES Y EL SUSTENTO TÉCNICO DE LOS RECURSOS SOLICITADOS, MEJORANDO LA EFICIENCIA DE LA REPRESENTACION SOCIAL A SU DIGNO CARGO, ASÍ COMO UN MEJOR RENDIMIENTO DE LOS RECURSOS PÚBLICOS. 

TERCERO.- QUE ESTA PROPOSICIÓN SE TURNE PARA SU DEBIDO Y CABAL CUMPLIMIENTO A LA COMISIÓN DE JUSTICIA DE LA LVI LEGISLATURA DEL ESTADO.
IV.- Los integrantes de estas Comisiones Unidas, conforme a la facultad concedida en el artículo 67 fracciones XXXIX y XLVII de la Constitución Política del Estado de velar el exacto cumplimiento de la ley y al efecto dictar los Acuerdos indispensables para hacer efectiva esa facultad  y preocupados por el presunto incumplimiento del Decreto mediante el cual se establecen los horarios y ubicación a que deberán sujetarse los establecimientos en donde se vendan y consuman bebidas alcohólicas en el Estado, publicado el 8 de abril de 1994  en el Periódico Oficial del Estado, expedida acorde con las facultades dadas al Ejecutivo del Estado en los artículos 157 y 158 de la Ley Estatal de Salud  consideramos necesario hacer las siguientes precisiones:

1. Conforme al texto del artículo décimo cuarto de dicho decreto se determina que en el sector correspondiente a ejidos, comunidades y demás asentamientos humanos en el medio rural de los Municipio del Estado, para los efectos del presente decreto no podrá ubicarse ningún tipo de establecimientos de los regulados por éste y por consecuencia se prohíbe la venta de bebidas alcohólicas en dichos lugares.

2. De acuerdo a los artículos décimo quinto y décimo sexto la competencia para la inspección, vigilancia y cumplimiento corresponden a la Secretaría de Salud y a la Administración Municipal.

V.- Además de lo anterior, el Código Penal del Estado en su artículo 281 establece la tipificación de varias conductas relacionadas con la venta de alcohol, el cual literalmente  establece:

ARTÍCULO 281. SANCIONES Y FIGURAS TÍPICAS DE VENTA INDEBIDA DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS. Se aplicará prisión de seis meses a cuatro años y multa de cien a trescientas veces el salario mínimo diario general vigente en el lugar y tiempo donde se cometa el delito; el decomiso de los productos a que se refiere este artículo; la clausura del establecimiento y la cancelación del permiso, licencia o patente, si los hubiere:

I. VENTA SIN PERMISO DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS. A quien venda bebidas alcohólicas sin el permiso para ello de la autoridad competente.

II. VENTA DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS A MENOR DE EDAD. A quien venda bebidas alcohólicas a un menor de dieciocho años de edad.

III. VENTA DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS FUERA DE HORARIO. A quien venda bebidas alcohólicas fuera de los horarios que autorice la autoridad competente.

IV. PERMISIÓN DE CONSUMIR BEBIDAS ALCOHÓLICAS SIN AUTORIZACIÓN EN BAILE O FESTEJO CON FINES DE LUCRO. A quien con fines de lucro, destine o aproveche un local en forma ocasional, habitual o permanente para bailes o festejos y con motivo de ellos permita, consienta o no se oponga con acciones concretas al consumo de bebidas alcohólicas por menores de dieciocho años de edad; o por cualquier persona cuando no haya el permiso para ello de la autoridad competente o después del horario que permita la autoridad competente.

La clausura del establecimiento o la cancelación del permiso, licencia o patente, sólo procederá si la autoridad competente no lo hizo antes o revocó la clausura o la cancelación.

VI.- Ahora bien, dado que según el escrito de fecha 3 de noviembre, el Presidente Municipal afirma que el expendio de bebidas alcohólicas es irregular y existe un permiso “suspendido”, los integrantes de estas Comisiones Unidas consideramos que, en uso de las facultades que conceden a este Congreso las fracciones XXXIX y XLVII del artículo 67 de la Constitución, es necesario que la Administración Municipal y en su caso las Autoridades Sanitarias Estatales, realicen las acciones necesarias conforme a la normatividad vigente para tomar medidas administrativas que hagan cesar la venta irregular en el Ejido de referencia, en términos de las facultades que a la autoridad Municipal concede el Decreto publicado en el Periódico Oficial en abril de 1994.

VII.- Igualmente y con el mismo fundamento, se considera necesario hacer un llamamiento a la Procuraduría de Justicia del Estado para que, conforme a lo dispuesto en el artículo 108 de la Constitución Política del Estado, realice la investigación y persecución de los delitos señalados en el artículo 281 del Código Penal y así se resguarde el Estado de Derecho.

VIII.- En cuanto al punto de acuerdo en el que la promovente solicita la comparecencia del C. Procurador del Estado ante este Congreso a fin de que de a conocer los programas, planes y sustento técnico de los recursos solicitados, mejorando la eficiencia de la representación social a su cargo así como un mejor rendimiento de los recursos públicos, los integrantes de la Comisión de Justicia consideramos prudente realizar una reunión de trabajo para atender el asunto relativo a la venta de bebidas alcohólicas en el Ejido El Cambio en Matamoros y en general, para realizar una reunión para conocer el trabajo a desarrollar en el 2005, por lo que a la brevedad se agendará una reunión con el  C. Procurador.

Por lo anteriormente expuesto y fundado, los integrantes de las Comisiones Unidas de Salud y Desarrollo Comunitario, de Asuntos Municipales y de Justicia de la Quincuagésima Sexta Legislatura proponemos a la Diputación Permanente el siguiente proyecto de:

ACUERDO

PRIMERO.- Este H. Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, con fundamento en lo dispuesto en el artículo 67 fracciones XLVII y XXXIX de la Constitución Política del Estado, solicita respetuosamente:

A.- A las Autoridades de Salud Estatales y al Presidente Municipal de Matamoros Coahuila para que, dentro de sus competencias, administrativamente procedan a inspeccionar, vigilar y dar el debido cumplimiento al Decreto mediante el cual se establecen los horarios y ubicación a que deberán sujetarse los establecimientos en donde se vendan y consuman bebidas alcohólicas en el Estado, publicado el 8 de abril de 1994  en el Periódico Oficial del Estado, de conformidad con lo dispuesto en los artículos décimo quinto y décimo sexto de dicho decreto, respecto de los actos señalados en las dos proposiciones con puntos de acuerdo que se dictaminan.

B.- Al Titular de la Procuraduría General de Justicia del Estado avocarse a la persecución de los delitos consignados en el artículo 281 del Código Penal del Estado y demás aplicables, ante los hechos señalados por la Diputada María Beatriz Granillo Vázquez en los que presumiblemente existen conductas ilícitas en el Ejido El Cambio en el Municipio de Matamoros Coah.

SEGUNDO.- Se hace del conocimiento del Pleno que esta Comisión de Justicia agenderá a la brevedad una reunión de trabajo con el C. Procurador para atender el asunto objeto de este dictamen y en general, para conocer de los trabajos a realizarse en este 2005.

TERCERO.- Comuníquese el presente Acuerdo a los Titulares de la Secretaría de Salud del Estado, de la Procuraduría General de Justicia del Estado y al Presidente Municipal de Matamoros Coahuila.

Así lo acuerdan los diputados integrantes de las Comisiones Unidas de Salud y Desarrollo Comunitario, de Asuntos Municipales y de Justicia de la Quincuagésima Sexta Legislatura.
ATENTAMENTE

SALTILLO, COAH. A 17 DE ENERO DEL 2005 
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Dictamen de la Comisión de Salud y Desarrollo Comunitario de la L VI Legislatura del Congreso del Estado mediante el cual se resuelve una Proposición con Punto de Acuerdo sobre "Consenso para el nombramiento del comisionado de la Comisión de Arbitraje Médico", que fue planteada por el diputado José Andrés García Villa del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional. 

R E S U L T A N DO:

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el día 7 de enero del año 2005 se trato lo relativo a la Propuesta de Punto de acuerdo antes citada. 

SEGUNDO. Que conforme a lo acordado por el Presidente de la Mesa Directiva de la Diputación Permanente se dispuso que fuera turnada a esta Comisión, para su estudio y los efectos procedentes. 

CONSIDERANDO:

PRIMERO. Que esta Comisión es competente para emitir el presente dictamen, lo anterior de conformidad por lo acordado por la Mesa Directiva de la Diputación Permanente así como por lo dispuesto por el artículo 252 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado. 

SEGUNDO. Que el Punto de acuerdo en esencia señala lo siguiente: 

A finales del mes de noviembre entró en vigencia, la Ley de Conciliación y Arbitraje Médico para el Estado de Coahuila de Zaragoza, importante instrumento jurídico que vendrá a mejorar y regular las relaciones médico-paciente, buscando resolver las diferencias que se suscitan con motivo del ejercicio de la medicina. 

Este ordenamiento legal, tiene también como finalidad dirimir las mencionadas diferencia en forma pacifica, evitando que los casos lleguen a instancias jurisdiccionales; se implementan las figuras de la conciliación y el arbitraje como procedimientos. 

Para tal efecto se contempla la creación de la Comisión Coahuilense de Conciliación y Arbitraje Médico, organismo que tiene como objeto contribuir a resolver los conflictos suscitados entre los usuarios de los servicios médicos y los prestadores de dichos servicios. 

La mencionada Comisión se integrará por Un Consejo Directivo, un Comisionado que será el presidente del Consejo Directivo, un Subcomisionado General Jurídico, un Comisario y por las unidades administrativas y las subcomisiones que acuerde el Consejo Directivo. 

A su vez, el Consejo Directivo estará conformado por un Presidente, que será el Comisionado, un Coordinador General, que será el Subcomisionado General Jurídico, y hasta diez consejeros. 

En el articulo sexto Transitorio de la Ley de Conciliación y Arbitraje Médico, se establece lo siguiente: 

SEXTO. El Ejecutivo del Estado, una vez que entre en vigor esta ley y por esta única ocasión, deberá realizar una consulta entre la comunidad médica de la entidad para hacer la designación del Comisionado, sin necesidad de que le sea presentada una terna por el Consejo Directivo. 

En virtud de lo anterior, el Ejecutivo del estado, tendrá un a gran responsabilidad, al designar al Comisionado, quien a su vez será el presidente del Consejo directivo, la persona designada, sin lugar a dudas que deberá ser un profesional reconocido en la materia, con una gran solvencia moral y que no se le haya impuesto sanción administrativa, en caso de haber sido servidor público. 

Es por ello que hacemos un atento exhorto al Gobernador del Estado, para que se realicen la convocatoria respectiva para la recepci6n de propuestas de aspirantes a ocupar el cargo de Comisionado y sobre todo buscar consensos con los colegios y agrupaciones médicas en la entidad. Solicitamos transparencia en el ejercicio de esta facultad que se le otorg6 al Gobernador Lo anterior para que dicha comisi6n se encuentre debidamente conformada en los tiempos que marca la ley de la materia y este debidamente consensuada con los profesionales de la medicina 

Por todo lo anterior y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 67 fracci6n XX de la Constituci6n Política del Estado de Coahuila de Zaragoza y los artículos 49 fracci6n IV, 249, 250 y 252 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, se presentan las siguientes: 

PROPOSICIONES CON PUNTOS DE ACUERDO

Primero.- Se solicite atentamente al Ejecutivo del Estado, se emita la convocatoria abierta para la recepci6n de propuestas para la designaci6n del Comisionado, quien será el presidente del Consejo directivo de la Comisi6n Coahuilense de Arbitraje Médico, buscando consensos con los diferentes colegios y agrupaciones médicas de la entidad. 

Segundo.- Se turne el presente asunto a la Comisi6n de Salud para su estudio, discusi6n y para la emisí6n del dictamen correspondiente en su caso. 

TERCERO. Que los integrantes procedimos al análisis de la Propuesta de Punto de acuerdo y se advierte que el artículo sexto transitorio de la citada Ley de Conciliación y arbitraje médico para el Estado de Coahuila de Zaragoza, menciona que el Ejecutivo realizará una consulta entre la comunidad medica de la entidad para ahcer la designación del Comisionado y no la emisión de una convocatoria abierta para la recepción de propuestas para la designación del Comisionado como lo menciona la propuesta de punto de Acuerdo. 

Así mismo esta Comisión considera que se esta en tiempo ya que el Artículo Segundo Transitorio de la ley en cita menciona que la Comisión deberá integrarse dentro de los sesenta días hábiles siguientes a la fecha en que entre en vigor el ordenamiento mencionado y la fecha límite es el día 7 de febrero del año 2005. 

Por los anteriores motivos esta Comisión estima pertinente, someter a la consideración para su estudio, resolución y, en su caso, aprobación, el siguiente: 

PUNTO DE ACUERDO

PRIMERO. Que de conformidad con el Artículo Sexto Transitorio de la Ley de Conciliación y Arbitraje: Médico para el Estado de Coahuila de Zaragoza, menciona que el Ejecutivo realizará una consulta entre la comunidad medica de la entidad para hacer la designación del Comisionado y no la emisión de una convocatoria abierta para la recepción de propuestas para la designación del Comisionado como lo menciona la propuesta de punto de Acuerdo. 

SEGUNDO. Se esta en tiempo ya que el Artículo Segundo Transitorio de la Ley de Conciliación y Arbitraje Médico para el Estado de Coahuila de Zaragoza, menciona que la Comisión deberá integrarse dentro de los sesenta días hábiles siguientes a la fecha en que entre en vigor el ordenamiento mencionado y la fecha límite es el día 7 de febrero del año 2005. 

Así, lo dictaminan los diputados integrantes de la Comisión de la Comisión de Salud y Desarrollo Comunitario Diputado José Andrés García Villa (Coordinador), Diputado Samuel González Pérez, Diputada Latiffe Burciaga Neme, Diputada Hilda Flores Escalera, Diputado Manuel Cutberto Solís Oyervides, Diputado Ramón Díaz Avila. Saltillo, Coahuila enero 17 de 2005. 
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