Dictamen presentado por la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, respecto a la iniciativa con proyecto de decreto que deroga el séptimo párrafo del artículo 46 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, planteada por los Diputados miembros de la Junta de Gobierno.
Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una iniciativa de decreto planteada por el Ejecutivo del Estado, para que se autorice al Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de la Región Carbonífera, a fin de que, con el aval del Gobierno del Estado, celebre un convenio de prestación de servicios médicos con el Instituto Mexicano del Seguro Social, a efecto de incorporar al régimen de este organismo a los trabajadores de la citada institución educativa.

Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una iniciativa de decreto planteada por el Ejecutivo del Estado, para que se autorice al Colegio de Educación Profesional Técnica del Estado, a fin de que, con el aval del Gobierno del Estado, celebre un convenio de prestación de servicios médicos con el Instituto de Seguridad y Servicios Sociales para los Trabajadores del Estado, a efecto de incorporar al régimen de este organismo a los trabajadores de la citada institución educativa.

Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a un oficio del Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Saltillo, mediante el cual se solicitó la reforma del decreto número 195, publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado número 33, de fecha 23 de abril de 2004, en el que se autorizó la enajenación a título oneroso de un inmueble ubicado en el Fraccionamiento La Fragua de esta ciudad.

Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una iniciativa de decreto planteada por el Presidente Municipal de Torreón, para que se autorice al ayuntamiento de ese municipio, a desincorporar del régimen de dominio público municipal un predio ubicado en la manzana 105, sobre la Avenida Allende y al Oriente de la Calle Cabo Falso del Fraccionamiento Villa California de la ciudad de Torreón, a efecto de enajenarlo a título gratuito a favor de la Fundación David Hernández García, A. C., a fin de destinarlo a la construcción de un centro de catequesis para la comunidad.

Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una iniciativa de decreto planteada por el Presidente Municipal de Torreón, para que se autorice al ayuntamiento de ese municipio, a desincorporar del régimen de dominio público municipal un inmueble ubicado en la colindancia de Diagonal de las Fuentes y Paseo de la Soledad en la Colonia Torreón Residencial, a fin de enajenarlo a título gratuito a favor de la Universidad Autónoma de Coahuila.
Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una iniciativa de decreto planteada por el Presidente Municipal de Torreón, para que se autorice al ayuntamiento de ese municipio, a desincorporar del régimen de dominio público municipal un inmueble ubicado en la manzana 3 del sector III de la Colonia Villas de la Merced, a fin de enajenarlo a título gratuito a favor de la Universidad Autónoma de Coahuila.
Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a un oficio del Presidente Municipal de Torreón, mediante el cual se solicitó la ampliación por un término de 120 días más, el plazo establecido en el decreto número 180, relativo a la enajenación de un predio ubicado en la Colonia Lucio Cabañas de ese municipio, con objeto de regularizar las viviendas de 74 posesionarios.
Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a un oficio del Presidente Municipal de Abasolo, mediante el cual se solicita que se declare la validez o invalidez de un acuerdo aprobado por el ayuntamiento de ese municipio, para enajenar a título gratuito a favor de sus actuales poseedores, un predio en el que se encuentra constituido un asentamiento irregular denominado “Congregación de los Rodríguez.

DICTAMEN de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura, con relación a la Iniciativa con Proyecto de Decreto que deroga el Séptimo Párrafo del Artículo 46 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, planteada por los miembros de la Junta de Gobierno del propio Congreso del Estado. 

RESULTANDO

PRIMERO. Que con fecha 6 de abril del año 2005, se recibió la Iniciativa con Proyecto de Decreto que deroga el Séptimo Párrafo del Artículo 46 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, planteada por los miembros de la Junta de Gobierno del propio Congreso del Estado. 

SEGUNDO. Que por instrucción del presidente de la Mesa Directiva del Pleno del Consejo, dicha iniciativa se turnó a esta comisión para efecto de estudio y dictamen.

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que esta Comisión es competente para emitir el presente dictamen, tanto por el Acuerdo de la Mesa Directiva del Pleno, como por lo dispuesto en los artículos relativos vigentes de la Ley Orgánica del Congreso.

SEGUNDO. Que la iniciativa se sustentó en la siguiente exposición de motivos:

La representación política es una figura que implica una conditio sine qua non de los regímenes democráticos, en los que se supone que el Poder del Estado proviene del pueblo, ejercido a través de funcionarios primarios cuya investidura procede de una elección popular mayoritaria. Sin dicha representación no puede hablarse válidamente de democracia, aunque ésta se proclame como forma de gobierno dogmáticamente en la Constitución.

Con el propósito de que el Congreso del Estado esté en posibilidad de desempeñar sus funciones en forma cabal y sin obstáculos, la Constitución le ha reconocido autonomía. Este concepto es aplicable, en términos generales, en lo que atañe a la integración y funcionamiento interno del Congreso, esto tiene que ver con lo relativo a la duración, suplencia, exclusión, cese definitivo o temporal de sus integrantes; formulación y ejercicio de su presupuesto, independencia financiera, con lo relativo a sus comisiones, permanentes o especiales, licencias, personal, usos y prácticas parlamentarias, es decir, independencia administrativa, autonomía jurídica y política, pero sin romper con el equilibrio de los Poderes Constituidos del Estado.

El Congreso del estado de Coahuila, tiene si una nueva Ley Orgánica que es reciente, moderna, adecuada a sus funciones primordiales, basadas éstas en la Constitución Política del Estado, pero como todo ordenamiento, perfectible, y en ese esquema legal, es necesario regular algunos lineamientos del nuevo ordenamiento, sin alterar la vida estructural del propio Congreso del estado, es decir, de sus facultades, atribulaciones y responsabilidades que como Poder Constituido tiene y ejerce a plenitud, en el marco constitucional.

La Junta de Gobierno del H. Congreso del Estado, presenta ante esta Soberanía, la Derogación del párrafo séptimo del artículo 46, de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, para hacerlo más congruente, y no limitar los derechos políticos de sus integrantes, dándoles mayor y mejor calidad, en un esquema democrático, participativo, plural y equitativo.

Con lo anterior, se garantizan estos derechos, que como ciudadanos tienen los representantes populares, los cuales están reconocidos en los artículos 35, fracciones I y II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y 19 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Asimismo, se elimina la posibilidad de limitarlos en sus derechos constitucionales, en un momento dado; por lo que el propósito de la derogación, no implica, en caso de aprobarse, afectar las funciones del Congreso, pues le asegura a este Poder la integración total de su funcionamiento y le deja esta libertad de interpretación y aplicación flexible, pero segura, para atender en forma equitativa los casos que se le presenten, por parte de sus representantes. 

Este planteamiento asegura la armonía y el poder del Congreso del Estado y refrenda su hegemonía de Poder Constituido. No altera la vida normal de su funcionamiento, ni sus atribuciones, facultades y obligaciones, porque lo que se pretende es darle congruencia a su ordenamiento legal, ya que se trata de una ley acotada a su vida interna, que no afecta a otros poderes, instituciones o personas morales que no son parte de su integración.

TERCERO. En razón de lo anteriormente expuesto esta Comisión considera pertinente someter a la consideración de esta Legislatura para su estudio, discusión y aprobación en su caso, la siguiente iniciativa de:

PROYECTO DE DECRETO QUE DEROGA EL SÉPTIMO PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 46 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO.

ARTÍCULO ÚNICO.- Se deroga el séptimo párrafo del artículo 46, de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 46.- Cuando ocurra la falta absoluta de un Diputado o en el caso de falta temporal por licencia mayor de 30 días, se llamará a su suplente, quien rendirá protesta en la sesión inmediata siguiente del Pleno, en los términos que dispone esta Ley, y cumplido lo anterior, se incorporará a sus funciones y desempeñará las Comisiones y demás trabajos asignados al propietario, salvo que, a solicitud del Grupo Parlamentario al que pertenezca, se tome otro acuerdo.

Las solicitudes de licencia de los diputados, deben hacerse mediante escrito dirigido al Presidente de la Mesa Directiva del Congreso o, en su caso, de la Diputación Permanente, y deben estar fundadas en la existencia de una causa o motivo que las justifique.

Las solicitudes de licencia hasta por 30 días, serán resueltas por la Presidencia de la Mesa Directiva o de la Diputación Permanente, en su caso; dándose a conocer lo que resuelva sobre las mismas, en la sesión que se celebre inmediatamente después de ser recibidas. 

Para resolver sobre lo anteriormente señalado y normar en mejor forma su criterio, la Presidencia de la Mesa Directiva o de la Diputación Permanente, en su caso, podrá coordinarse con la Junta de Gobierno, para valorar lo relativo a la procedencia de las solicitudes de licencia sobre las que debe resolver.

En los casos de licencias por más de 30 días, no podrá autorizarse el goce de dietas, salvo los casos de enfermedad comprobada. 

Las solicitudes de licencia por más de 30 días, deberán ser autorizadas por el Pleno del Congreso o, en su caso, por la Diputación Permanente, por mayoría de votos de los diputados presentes. Para este efecto, el Presidente del Pleno o de la Diputación Permanente, dará a conoce la solicitud en la sesión que se celebre inmediatamente después de haberse recibido o en aquella en que se reciba o presente, procediendo inmediatamente en ambos casos, a someterla a consideración y resolución del Pleno o la Diputación Permanente.

Cuando sea la Diputación Permanente la que conceda licencia a un Diputado propietario por más de 30 días, se abstendrá de llamar al Diputado Suplente, quien rendirá la protesta en el período ordinario siguiente o antes, en caso de convocarse a un período extraordinario, salvo que la Junta de Gobierno solicite su integración inmediata, para asegurar la atención de las encomiendas y asuntos a cargo del propietario.

Tratándose de faltas temporales, al presentarse el Propietario, cesará en sus funciones el Suplente. Para que proceda lo anterior, el Diputado con licencia comunicará por escrito al Presidente de la Mesa Directiva del Pleno o, en su caso, de la Diputación Permanente, la solicitud para incorporarse a sus funciones a efecto de que se determine lo conducente. 

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor el día de su publicación en el Periódico Oficial de Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto.

Así, lo acuerdan los diputados integrantes de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, diputado Jesús Mario Flores Garza (Coordinador), diputado Carlos Támez Cuellar, diputada Latiffe Burciaga Neme, diputado Gabriel Calvillo Ceniceros, diputado Miguel Felipe Mery Ayup, diputada Mary Telma Guajardo Villarreal, diputado Luis Fernando Salazar Fernández, diputado Jesús de León Tello, diputado Evaristo Lenin Pérez Rivera. Saltillo, Coahuila a 11 de abril del  2005.
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	Dip. Jesús de León Tello
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la iniciativa de decreto enviada por el Ejecutivo del Estado, mediante el cual se autoriza al Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de la Región Carbonífera, para que, con el aval del Gobierno del Estado, celebre con el Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS), un convenio de prestación de servicios médicos, a efecto de incorporar al régimen del IMSS a los trabajadores de la citada institución.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 15 de Marzo del año 2005, se recibió una iniciativa de decreto enviada por el Ejecutivo del Estado, mediante el cual se autoriza al Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de la Región Carbonífera, para que, con el aval del Gobierno del Estado, celebre con el Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS), un convenio de prestación de servicios médicos, a efecto de incorporar al régimen del IMSS a los trabajadores de la citada institución.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente del Pleno del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO

PRIMERO. La Junta Directiva del Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de la Región Carbonífera, en sesión ordinaria celebrada el día 17 de Junio de 2003, acordó autorizar la celebración, con el Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS), de un convenio de Incorporación Voluntaria, con el objeto de que a través de este instrumento básico de seguridad social, se proporcione a los trabajadores del referido Instituto, los servicios que dicha Institución ofrece y que sean convenidos.

SEGUNDO. El Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de la Región Carbonífera, solicitó al Ejecutivo Estatal tramitar ante esta Honorable Legislatura la autorización para celebrar el convenio respectivo con la participación, como aval, del Gobierno del Estado. 

TERCERO. Cabe señalar que el referido Instituto Tecnológico desde el año de 2004, procedió, mediante la celebración de un contrato provisional, a dar de alta a sus trabajadores ante el IMSS, cubriendo de manera puntual el entero de las cuotas correspondientes. Sin embargo, esta institución le ha requerido, para efectos de continuar prestando de manera definitiva los servicios que le proporciona, que se constituya en aval del Instituto Tecnológico el Gobierno del Estado y que, cuente con la autorización legislativa que corresponde.

CUARTO. En virtud de lo anterior, y dada la importancia de que el Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de la Región Carbonífera se encuentre en posibilidad de convenir con el IMSS, la prestación de servicios que resultan necesarios para sus trabajadores, el Ejecutivo Estatal estima justificado que el Gobierno del Estado se constituya en aval del mismo y afecte, en su caso, con tal objeto, las participaciones presentes y futuras que en ingresos federales le correspondan, a efecto de garantizar el cumplimiento de las obligaciones derivadas del pago de cuotas.

QUINTO. Por lo anterior, en cumplimiento de las disposiciones previstas en la Ley de Deuda Pública del Estado, el Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de la Región Carbonífera, tramitó ante la Comisión Técnica de Financiamiento la realización de los estudios técnicos y financieros necesarios para obtener la opinión correspondiente para llevar a cabo la operación cuya autorización se solicita, siendo dicha opinión emitida en sentido favorable el día 26 de enero de 2005.

SEXTO.  En la opinión emitida por la Comisión Técnica de Financiamiento se determinó condicionar el otorgamiento del aval del Ejecutivo a la suscripción previa de un convenio entre el referido Instituto Tecnológico y la Secretaría de Finanzas. Lo anterior con el propósito de que, en el caso de incumplimiento por parte del Instituto Tecnológico en el pago de cuotas, la Secretaría de Finanzas pueda retener, con el propósito de pagar las cantidades que no hayan sido cubierta por el Instituto al IMSS por concepto de cuotas, las cantidades que correspondan del presupuesto estatal asignado a dicho Instituto Tecnológico.

SÉPTIMO. Además, para que el Gobierno del Estado se encuentre en posibilidad de afectar en garantía del cumplimiento de las obligaciones que contraiga, las participaciones que en ingresos federales le correspondan, es necesaria la autorización de esta Legislatura, por lo que esta comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de la Región Carbonífera para que celebre con el Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS), un convenio de Prestación de Servicios Médicos, a efecto de incorporar al régimen del citado instituto a sus trabajadores. 

ARTÍCULO SEGUNDO. Se autoriza al Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de la Región Carbonífera para que, en garantía del cumplimiento de todas y cada una de las obligaciones a su cargo que se deriven del Convenio de Prestación de Servicios Médicos que celebre con el Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS), afecte a favor de éste los recursos que le correspondan, conforme al presupuesto que le sea autorizado en los términos de las disposiciones aplicables. Esta garantía deberá inscribirse en el Registro de Obligaciones y Empréstitos que, conforme al Reglamento del Artículo Noveno de la Ley de Coordinación Fiscal, lleva la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, así como en el Registro Estatal en que deba constar la afectación.

ARTÍCULO TERCERO. Se autoriza al Ejecutivo del Estado para que concurra, por conducto de la Secretaría de Finanzas, a la suscripción del Convenio de Prestación de Servicios Médicos que celebre el Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de la Región Carbonífera, con el Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS) y pacte las condiciones que estime más convenientes.

ARTÍCULO CUARTO. Se autoriza al Ejecutivo Estatal para que, por su conducto, el Gobierno del Estado se constituya en aval del Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de la Región Carbonífera, en el Convenio que el mismo suscriba con el Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS), para la incorporación voluntaria por cuanto hace al seguro y los servicios médicos de los trabajadores del citado Instituto Tecnológico.

ARTÍCULO QUINTO. Se autoriza, así mismo, al Ejecutivo del Estado para que, en garantía del cumplimiento de todas y cada una de las obligaciones que contraiga el Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de la Región Carbonífera, derivadas del Convenio que celebre con el Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS), afecte a favor del propio Instituto, las participaciones presentes o futuras que en ingresos federales le correspondan al Estado. Esta garantía deberá inscribirse en el Registro de Obligaciones y Empréstitos que, conforme al Reglamento del Artículo Noveno de la Ley de Coordinación Fiscal, lleva la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, así como en el Registro Estatal en que deba constar la afectación.

ARTÍCULO SEXTO. Además del convenio a que se refiere el artículo segundo de este decreto, la Secretaría de Finanzas deberá celebrar con el Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de la Región Carbonífera, el convenio a que se refiere el artículo 27 de la Ley de Deuda Pública del Estado.

ARTÍCULO SÉPTIMO. El titular del Ejecutivo del Estado, a través de la Secretaría de Finanzas y previa a la suscripción de los convenios autorizados, deberá verificar que el Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de la Región Carbonífera, cuente con la capacidad financiera para cumplir con las obligaciones que a su cargo se deriven del Convenio de Prestación de Servicios Médicos, a fin de que no se pongan en riesgo las participaciones que correspondan al Gobierno del Estado.

TRANSITORIO

ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SALA de Comisiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, a 4 de abril del 2005.
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     Coordinador

Dip. Fernando de la Fuente Villarreal
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Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal

Dip. Evaristo Lenin Pérez Rivera

DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la iniciativa de decreto enviada por el Ejecutivo del Estado, mediante la cual se autoriza al Colegio de Educación Profesional Técnica del Estado, para celebrar con el Instituto de Seguridad y Servicios Sociales para los Trabajadores del Estado (ISSSTE), con el aval de Gobierno del Estado, un convenio de prestación de servicios médicos, a efecto de incorporar al régimen del ISSSTE a los trabajadores de la citada institución.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 15 de Marzo del año 2005, se recibió una iniciativa de decreto enviada por el Ejecutivo del Estado, mediante la cual se autoriza al Colegio de Educación Profesional Técnica del Estado, para celebrar con el Instituto de Seguridad y Servicios Sociales para los Trabajadores del Estado (ISSSTE), con el aval de Gobierno del Estado, un convenio de prestación de servicios médicos, a efecto de incorporar al régimen del ISSSTE a los trabajadores de la citada institución.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente del Pleno del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO

PRIMERO. La Junta Directiva del Colegio de Educación Profesional Técnica del Estado de Coahuila, en sesión ordinaria celebrada el día 12 de marzo de 2003, acordó autorizar la celebración, con el Instituto de Seguridad y Servicios Sociales para los trabajadores del Estado (ISSSTE), de un convenio de Incorporación Voluntaria, con el objeto de que a través de este instrumento básico de seguridad social, se proporcione a los trabajadores del referido Colegio, los servicios que dicha Institución ofrece y que sean convenidos. 

SEGUNDO. El Colegio de Educación Profesional Técnica del Estado, solicitó al Ejecutivo Estatal tramitar ante esta Honorable Legislatura la autorización para celebrar el convenio respectivo con la participación, como aval, del Gobierno del Estado. 

TERCERO. En virtud de lo anterior, y dada la importancia de que el Colegio de Educación Profesional Técnica del Estado se encuentre en posibilidad de convenir con el ISSSTE, la prestación de servicios que resultan necesarios para sus trabajadores, el Ejecutivo Estatal estima justificado que el Gobierno del Estado se constituya en aval del mismo y afecte, en su caso, con tal objeto, las participaciones presentes y futuras que en ingresos federales le correspondan, a efecto de garantizar el cumplimiento de las obligaciones derivadas del pago de cuotas.

CUARTO. Por lo anterior, en cumplimiento de las disposiciones previstas en la Ley de Deuda Pública del Estado, el Colegio de Educación Profesional Técnica del Estado, tramitó ante la Comisión Técnica de Financiamiento la realización de los estudios técnicos y financieros necesarios para obtener la opinión correspondiente para llevar a cabo la operación cuya autorización se solicita, siendo dicha opinión emitida en sentido favorable el día 26 de enero de 2005.

QUINTO.  En la opinión emitida por la Comisión Técnica de Financiamiento se determinó condicionar el otorgamiento del aval del Ejecutivo. Lo anterior considerando que, aún cuando el referido Colegio es un organismo público descentralizado de la Administración Pública Estatal, para su operación en virtud del convenio de transferencia celebrado en su oportunidad por los Gobiernos Estatal y Federal, sólo recibe recursos federales. Éstos se canalizan a través de la Secretaría de Finanzas.

SEXTO. En tal contexto, la Comisión Técnica de Financiamiento acordó conveniente que el colegio de Educación Profesional Técnica del Estado celebre con la Secretaría de Finanzas un convenio para que dicha Secretaría sea la instancia por la cual se cubran al ISSSTE, con los recursos que recibe del Gobierno Federal con destino al referido Colegio, las cuotas por los servicios prestados por el Instituto.

SÉPTIMO. Además, para que el Gobierno del Estado se encuentre en posibilidad de afectar en garantía del cumplimiento de las obligaciones que contraiga, las participaciones que en ingresos federales le correspondan, es necesaria la autorización de esta Legislatura, por lo que esta comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Colegio de Educación Profesional Técnica del Estado para que celebre con el Instituto de Seguridad y Servicios Sociales para los Trabajadores del Estado (ISSSTE), un convenio de Prestación de Servicios Médicos, a efecto de incorporar al régimen del citado instituto a sus trabajadores. 

ARTÍCULO SEGUNDO. La celebración del convenio señalado en el artículo que antecede, quedará condicionada a la celebración de un convenio entre la Secretaría de Finanzas y el Colegio de Educación Profesional Técnica del Estado, para el efecto de que se convenga que el pago de las cuotas por los servicios que preste el ISSSTE al Colegio, con motivo de la operación que se autoriza, serán realizados por dicha Secretaría con cargo a los recursos que la federación destina al propio Colegio.

ARTÍCULO TERCERO. Se autoriza al Colegio de Educación Profesional Técnica del Estado, para que, en garantía del cumplimiento de todas y cada una de las obligaciones a su cargo que se deriven del Convenio de Prestación de Servicios Médicos que celebre con el Instituto de Seguridad y Servicios Sociales para los Trabajadores del Estado (ISSSTE), afecte a favor de éste los recursos que le correspondan, conforme al presupuesto que le sea autorizado en los términos de las disposiciones aplicables. Esta garantía deberá inscribirse en el Registro de Obligaciones y Empréstitos que, conforme al Reglamento del Artículo Noveno de la Ley de Coordinación Fiscal, lleva la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, así como en el Registro Estatal en que deba constar la afectación.
ARTÍCULO CUARTO. Se autoriza al Ejecutivo del Estado para que concurra, por conducto de la Secretaría de Finanzas, a la suscripción del Convenio de Prestación de Servicios Médicos que celebre el Colegio de Educación Profesional Técnica del Estado, con el Instituto de Seguridad y Servicios Sociales para los Trabajadores del Estado (ISSSTE) y pacte las condiciones que estime más convenientes.

ARTÍCULO QUINTO. Se autoriza al Ejecutivo Estatal para que, por su conducto, el Gobierno del Estado se constituya en aval del Colegio de Educación Profesional Técnica del Estado, en el Convenio que el mismo suscriba con el Instituto de Seguridad y Servicios Sociales para los Trabajadores del Estado (ISSSTE), para la incorporación voluntaria por cuanto hace al seguro y los servicios médicos de los trabajadores del citado Colegio.

ARTÍCULO SEXTO. Se autoriza, así mismo, al Ejecutivo del Estado para que, en garantía del cumplimiento de todas y cada una de las obligaciones que contraiga el Colegio de Educación Profesional Técnica del Estado, derivadas del Convenio que celebre con el Instituto de Seguridad y Servicios Sociales para los Trabajadores del Estado (ISSSTE), afecte a favor del propio Instituto, las participaciones presentes o futuras que en ingresos federales le correspondan al Estado. Esta garantía deberá inscribirse en el Registro de Obligaciones y Empréstitos que, conforme al Reglamento del Artículo Noveno de la Ley de Coordinación Fiscal, lleva la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, así como en el Registro Estatal en que deba constar la afectación.

ARTÍCULO SÉPTIMO. Además del convenio a que se refiere el artículo segundo de este decreto, la Secretaría de Finanzas deberá celebrar con el Colegio de Educación Profesional Técnica del Estado, el convenio a que se refiere el artículo 27 de la Ley de Deuda Pública del Estado.

ARTÍCULO OCTAVO. El titular del Ejecutivo del Estado, a través de la Secretaría de Finanzas y previa a la suscripción de los convenios autorizados, deberá verificar que el Colegio de Educación Profesional Técnica del Estado, cuente con la capacidad financiera para cumplir con las obligaciones que a su cargo se deriven del Convenio de Prestación de Servicios Médicos, a fin de que no se pongan en riesgo las participaciones que correspondan al Gobierno del Estado.

TRANSITORIO

ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
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DICTAMEN  de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación al oficio que envía el Secretario del ayuntamiento de Saltillo, Coahuila, mediante el cual solicita la reforma del Decreto número 195 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado número 33 de fecha 23 de abril del 2004, mediante el cual se autorizó la enajenación a título oneroso de un inmueble ubicado en el Fraccionamiento La Fragua de esta ciudad.

R E S U L T A N D O

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 1° de marzo de 2005, se dio cuenta del oficio que envía el Secretario del ayuntamiento de Saltillo, Coahuila, mediante el cual solicita la reforma del Decreto número 195 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado número 33 de fecha 23 de abril del 2004, mediante el cual se autorizó la enajenación a título oneroso de un inmueble ubicado en el Fraccionamiento La Fragua de esta ciudad.

SEGUNDO. Que de conformidad a lo acordado por el Presidente de la Mesa directiva del Pleno, el expediente se turnó a esta Comisión para los efectos procedentes y ;

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que como antecedentes de la solicitud de reforma se advierte que en sesión de la Diputación Permanente del Congreso del día 18 de febrero de 2004, se recibió solicitud del Presidente Municipal de Saltillo, Coahuila, para que se declare la validez o invalidez del acuerdo autorizado por el ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título oneroso un excedente de vialidad localizado en la Prolongación de la Calle Tenazas del Fraccionamiento La fragua, a favor del C. Jesús Arón Uresti Mendoza.

SEGUNDO. Que el expediente formado con motivo de la solicitud en comento, se turnó a la Comisión de Finanzas para su estudio y dictamen, misma que emite dictamen con Proyecto de Decreto en donde se valida el acuerdo aprobado por el ayuntamiento del municipio de Saltillo para enajenar a título oneroso un excedente de vialidad localizado en la Prolongación de la Calle Tenazas del Fraccionamiento La fragua, más sin embargo se señalo que era a favor del C. Arón Uresti Mendoza.

Que el nombre correcto de la persona a favor de quien se va a enajenar es Jesús Arón Uresti Mendoza y por error involuntario se asentó  incompleto su nombre.

SEGUNDO. Que una vez que los integrantes analizaron la iniciativa de decreto estiman que se encuentra plenamente justificado proponer a esta Legislatura para su estudio, discusión y aprobación en su caso, la siguiente:

INICIATIVA DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO. Se Reforma el primer párrafo del Artículo Primero del Decreto número 195, publicado en el Periódico Oficial número 33 de fecha 23 de Abril de 2004, para quedar como sigue:

PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de Saltillo, para enajenar a título oneroso, un excedente de vialidad localizado en la Prolongación de la calle Tenazas del Fraccionamiento La Fragua, y a favor del C. Jesús Arón Uresti Mendoza, con las siguientes medidas y colindancias:

.....

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan a este decreto.
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la iniciativa de decreto enviada por el presidente municipal de Torreón, Coahuila, para que se autorice a desincorporar del régimen de dominio público municipal, un predio con una superficie de 1,250.00 m2, ubicado en la Manzana 105, sobre la Avenida Allende y al Oriente de la Calle Cabo Falso, del Fraccionamiento Villa California de esta ciudad, a efecto de enajenarlo a título gratuito a favor de la Fundación David Hernández García, A. C. para destinarlo a la construcción de un Centro de Catequesis para la comunidad.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el día 24 de Agosto del año 2004, se dio cuenta de la iniciativa de decreto enviada por el presidente municipal de Torreón, Coahuila, para que se autorice a desincorporar del régimen de dominio público municipal, un predio con una superficie de 1,250.00 m2, ubicado en la Manzana 105, sobre la Avenida Allende y al Oriente de la Calle Cabo Falso, del Fraccionamiento Villa California de esta ciudad, a efecto de enajenarlo a título gratuito a favor de la Fundación David Hernández García, A. C. para destinarlo a la construcción de un Centro de Catequesis para la comunidad. 

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Mesa Directiva de la Diputación Permanente se turnó dicha iniciativa a esta comisión, para su estudio y en su caso dictamen y; 

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción II, numeral 2 del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, así mismo, el segundo párrafo del Artículo 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme alas disposiciones aplicables. 

TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente ala disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público. 

CUARTO. Que, de las constancias que obran en el expediente, se acompaña copia certificada del acuerdo, que consta en el acta y mediante el cual con fecha 24 de junio del año 2004, se aprobó por mayoría de los miembros integrantes del cabildo la desincorporación de un predio con una superficie de 1,250.00 m2, ubicado en la Manzana 105, sobre la Avenida Allende y al Oriente de la Calle Cabo Falso, del Fraccionamiento Villa California de esta ciudad, a efecto de enajenarlo a título gratuito a favor de la Fundación David Hernández García, A. C. para destinarlo a la construcción de un Centro de Catequesis para la comunidad. 

La propiedad municipal se encuentra inscrita a favor del municipio de Torreón, bajo la partida 4936, Folio 227, Libro 26-D, sección Primera de fecha 12 de julio de 1993, en el Registro Público de la Propiedad. 

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el municipio de Torreón ha cubierto los requisitos, para la procedencia de la desincorporación de la superficie en mención, esta Comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente: 

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Municipio de Torreón, Coahuila, para que desincorpore del régimen de dominio público municipal, un predio con una superficie de 1,250.00 m2, ubicado en la Manzana 105, sobre la Avenida Allende y al Oriente de la Calle Cabo Falso, del Fraccionamiento Villa California de esta ciudad, a efecto de enajenarlo a título gratuito a favor de la Fundación David Hernández García, A. C. para destinarlo a la construcción de un Centro de Catequesis para la comunidad. 

La superficie en mención se identifica de la siguiente manera: 

Al Norte: 
Mide 47.17 metros y colinda con Centro Múltiple de Educación Especial. 

Al Sur: 
Mide 47.17 metros y colinda con Avenida Allende. 

Al Poniente: 
Mide 26.50 metros y colinda con lote de la misma Manzana. 

Al Oriente: 
Mide 26.50 metros y colinda con terreno del pozo de agua potable SIMAS. 

ARTÍCULO SEGUNDO. Para que el municipio pueda disponer de este bien inmueble, y cumplir con lo que se dispone en el artículo que antecede, el ayuntamiento, conforme a lo que señalan los artículos 273 y 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerá un plazo cierto y determinado para su formalización. 

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y ql,Jede firme dicha resolución. 

TRANSITORIO

ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del  Estado, con relación a la iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal del Ayuntamiento de Torreón, para que se le autorice a desincorporar un inmueble del régimen del dominio público municipal, ubicado en la colindancia de Diagonal de las Fuentes y Paseo de la Soledad en la Colonia Torreón Residencial, con una superficie de 22,598.00 m2, el cual se encuentra en posesión de la Escuela de Ingeniería Civil, a fin de enajenarlo a título gratuito a favor de la Universidad Autónoma de Coahuila. 

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el día 1° de Febrero de 2005, se dio cuenta de la iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal del ayuntamiento de Torreón, para que se le autorice a desincorporar un inmueble del régimen del dominio público municipal, ubicado en la colindancia de Diagonal de las Fuentes y Paseo de la Soledad en la Colonia Torreón Residencial, con una superficie de 22,598.00 m2, el cual se encuentra en posesión de la Escuela de Ingeniería Civil, a fin de enajenarlo a título gratuito a favor de la Universidad Autónoma de Coahuila. 

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Mesa Directiva de la Diputación Permanente se turnó dicha iniciativa a esta comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción II, numeral 2 del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEGUNDO. Que, así mismo, el segundo párrafo del Artículo 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables.

TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.    

CUARTO. Que, de las constancias que obran en el expediente, se acompaña copia del acuerdo que consta en el Acta de Sesión de cabildo mediante el cual los integrantes del ayuntamiento acordaron por unanimidad la desincorporación de un bien inmueble con una superficie de 22,598.00 M2 ubicado en la colindancia de las Diagonal Fuentes y Paseo de la Soledad en la Colonia Torreón Residencial, el cual se encuentra en posesión de la Escuela de Ingeniería Civil, a fin de enajenarlo a título gratuito a favor de la Universidad Autónoma de Coahuila.

Así mismo se acompaña documento mediante le cual se acredita que el municipio en mención es propietario del bien inmueble ubicado en la colindancia de Diagonal de las Fuentes y Paseo de la Soledad en la Colonia Torreón Residencial,

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el municipio de Torreón, Coahuila ha cubierto los requisitos, para la procedencia de la desincorporación de la superficie en mención, esta comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Municipio de Torreón, Coahuila, para que desincorpore del régimen del dominio público municipal, un inmueble ubicado en la colindancia de Diagonal de las Fuentes y Paseo de la Soledad en la Colonia Torreón Residencial, con una superficie de 22,598.00 m2, el cual se encuentra en posesión de la Escuela de Ingeniería Civil, a fin de enajenarlo a título gratuito a favor de la Universidad Autónoma de Coahuila. La superficie en mención se identifica de la siguiente manera:

Al Norte:    
Mide 75.00 metros y colinda con Paseo del Ciclón.

Al Sur:       
Mide 106.50 metros y colinda con Diagonal de las Fuentes.

Al Oriente: 
Mide 279.50 metros y colinda con Paseo de la Soledad.

Al Poniente:  Mide 244.51 metros y colinda con Calle Valladolid.

ARTÍCULO SEGUNDO. Para que el municipio pueda disponer de este bien inmueble, para cumplir con lo que se dispone en el artículo que antecede, el ayuntamiento, conforme a lo que señalan los artículos 273 y 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerá un plazo cierto y determinado para su formalización.

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución. 

TRANSITORIO

ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del  Estado, con relación a la iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal del Ayuntamiento de Torreón, para que se le autorice a desincorporar un inmueble del régimen del dominio público municipal, ubicado en la Manzana 3 del Sector III de la Colonia Villas de la Merced, y que se encuentra en posesión de la Escuela de Ingeniería Mecánica y Eléctrica, con una superficie de 59,843.28 m2, a fin de enajenarlo a título gratuito a favor de la Universidad Autónoma de Coahuila. 

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el día 1° de Febrero de 2005, se dio cuenta de la iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal del ayuntamiento de Torreón, para que se le autorice a desincorporar un inmueble del régimen del dominio público municipal, ubicado en la Manzana 3 del Sector III de la Colonia Villas de la Merced, y que se encuentra en posesión de la Escuela de Ingeniería Mecánica y Eléctrica, con una superficie de 59,843.28 m2, a fin de enajenarlo a título gratuito a favor de la Universidad Autónoma de Coahuila.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Mesa Directiva de la Diputación Permanente se turnó dicha iniciativa a esta comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción II, numeral 2 del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEGUNDO. Que, así mismo, el segundo párrafo del Artículo 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables.

TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.    

CUARTO. Que, de las constancias que obran en el expediente, se acompaña copia del acuerdo que consta en el Acta de Sesión de cabildo mediante el cual los integrantes del ayuntamiento acordaron por unanimidad la desincorporación de un bien inmueble ubicado en la Manzana 3 del Sector III de la Colonia Villas de la Merced, y que se encuentra en posesión de la Escuela de Ingeniería Mecánica y Eléctrica, con una superficie de 59,843.28 m2, con el fin de enajenarlo a título gratuito a favor de la Universidad Autónoma de Coahuila.

Así mismo se acompaña documento mediante le cual se acredita que el municipio en mención es propietario del bien inmueble ubicado en la Manzana 3 del Sector III de la Colonia Villas de la Merced. 

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el municipio de Torreón, Coahuila ha cubierto los requisitos, para la procedencia de la desincorporación de la superficie en mención, esta comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Municipio de Torreón, Coahuila, para que desincorpore del régimen del dominio público municipal, un inmueble ubicado en la Manzana 3 del Sector III de la Colonia Villas de la Merced, y que se encuentra en posesión de la Escuela de Ingeniería Mecánica y Eléctrica, con una superficie de 59,843.28 m2, con el fin de enajenarlo a título gratuito a favor de la Universidad Autónoma de Coahuila. La superficie en mención se identifica de la siguiente manera:

Al Nororiente:    
Mide 506.26 metros y colinda con Fracc. Santa Elena.

Al Oriente:       
Mide 286.94 metros y colinda con Prolongación de la Av. Del 

Bosque.

Al Sur:  

Mide 417.10 metros y colinda con Av. Universidad.

ARTÍCULO SEGUNDO. Para que el municipio pueda disponer de este bien inmueble, para cumplir con lo que se dispone en el artículo que antecede, el ayuntamiento, conforme a lo que señalan los artículos 273 y 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerá un plazo cierto y determinado para su formalización.

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución. 

TRANSITORIO

ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación al expediente formado con motivo del oficio del Presidente Municipal de Torreón, mediante el cual solicita que se amplié por un  término de 120 días más, el plazo establecido en el Decreto número 180 relativo a la enajenación de un predio ubicado en la colonia “Lucio Cabañas” de ese municipio, con objeto de regularizar las viviendas de 74 posesionarios. 

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso se dio cuenta del oficio del Presidente Municipal de Torreón, mediante el cual solicita que se amplié por un  término de 120 días más, el plazo establecido en el Decreto número 180 relativo a la enajenación de un predio ubicado en la colonia “Lucio Cabañas” de ese municipio, con objeto de regularizar las viviendas de 74 posesionarios. 

SEGUNDO. Que conforme a lo acordado por el presidente de la Mesa Directiva del Pleno del Congreso dicho expediente se turnó a la Comisión de Finanzas para su estudio y dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que como antecedentes de la solicitud de ampliación del plazo se advierte que este Congreso mediante Decreto número 180, publicado en el Periódico Oficial de Gobierno del Estado de fecha 16 de marzo del 2004, validó el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de Torreón, Coahuila, para enajenar a título oneroso diversos lotes de terreno ubicados en las Manzanas C, D, E, F, G y J de la colonia “Lucio Cabañas” de esa ciudad, con objeto de regularizar las viviendas de 74 posesionarios del mencionado inmueble.

SEGUNDO. Que en el artículo Tercero del Decreto citado en el considerando que antecede, se otorgó un plazo de doce meses, contados a partir de la fecha en que entrara en vigor el propio Decreto, para que fuera formalizada la operación correspondiente.

TERCERO. Así mismo en dicho artículo del decreto en cita se determinó que en el caso de que las operaciones no se formalizaran en dicho plazo, se requerirá de nueva autorización legislativa.

CUARTO, Que en virtud de que en el plazo autorizado no fue posible formalizar las enajenaciones, el ayuntamiento de Torreón acordó solicitar a este Congreso se autorizara la ampliación del plazo mencionado para continuar con la formalización de la enajenación que se autorizó.

QUINTO. Ahora bien, conformidad con lo dispuesto por el artículo 102, fracción 2, inciso 2, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEXTO. Que, por su parte el artículo 273 en su tercer párrafo señala que: El Congreso del Estado podrá invalidar las resoluciones de los Ayuntamientos en los casos en que dicten resoluciones que afecten el patrimonio inmobiliario municipal o para celebrar actos o convenios que comprometan al municipio por un plazo mayor al período del ayuntamiento, cuando dejen de observar o contravengan las disposiciones aplicables. En estos casos, el Ayuntamiento dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución de que se trate, deberá enviarla al Congreso del Estado, el cual dentro de los treinta días naturales siguientes determinará su validez o invalidez de acuerdo con las disposiciones aplicables.
En virtud de lo anterior, con fundamento en lo dispuesto por los artículos  40, 41, 42 y 45 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, esta Comisión somete a su consideración de la Diputación Permanente para su discusión, y en su caso, aprobación, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila, para enajenar a título oneroso y a favor de los actuales poseedores una superficie propiedad municipal ubicada en las Manzanas C, D, E, F, G y J de la colonia “Lucio Cabañas” de ese municipio.

ARTÍCULO SEGUNDO. Esta validación tendrá por objeto la de regularizar la posesión precaria de los particulares asentados en los lotes en que se encuentra dividida la superficie a que se refiere el presente decreto. 

ARTÍCULO TERCERO. El Ayuntamiento del Municipio de Torreón, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberán formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO CUARTO. En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, en el plazo legal que dure la presente administración municipal 2003-2005, quedarán sin efecto las disposiciones del presente decreto, requiriéndose en su caso de nueva autorización legislativa para proceder a enajenación de los citados inmuebles.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO. Las operaciones iniciadas y formalizadas conforme a lo establecido en el Decreto 180, publicado en el periódico Oficial del Estado el día 16 de marzo del 2004, tendrán plena validez.

ARTÍCULO SEGUNDO. Las operaciones que ya estén iniciadas y las que estén pendientes de iniciarse deberán formalizarse en el plazo establecido en el presente Decreto, asegurándose que se cumpla con el objeto por el que se autorizaron.

ARTÍCULO TERCERO. El presente Decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SALA de Comisiones  del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, abril 4 de 2005.
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	Dip. Salomón Juan Marcos Issa

             Coordinador


	Dip. Gabriel Ramos Rivera

	Dip. Fernando de la Fuente Villarreal


	Dip. Latiffe Eloisa Burciaga Neme

	Dip. Ma. Eugenia Cázares Martínez


	Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal


Dip. Evaristo Lenin Pérez Rivera

DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación al oficio del Presidente Municipal de Abasolo, Coahuila, mediante el cual solicita que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título gratuito un predio con una superficie de 123-19-89.99 hectáreas, a favor de sus actuales poseedores, en el que se encuentra constituido el Asentamiento Irregular denominado “Congregación Los Rodríguez”.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el 8 de Marzo del año 2005, se recibió una iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Abasolo, Coahuila, para que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título gratuito un predio con una superficie de 123-19-89.99 hectáreas, a favor de sus actuales poseedores, en el que se encuentra constituido el Asentamiento Irregular denominado “Congregación Los Rodríguez”.

SEGUNDO. Que por acuerdo de la Diputación Permanente del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el artículo 102, fracción II, inciso 2, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, así mismo el último párrafo del artículo 278 del Código Financiero señala que ....tratándose de la enajenación de inmuebles de dominio privado del Ayuntamiento, sea a título oneroso o gratuito, se requerirá del acuerdo de autorización de las dos terceras partes de sus miembros, conforme a las disposiciones jurídicas aplicables.

TERCERO. El ayuntamiento envía copia certificada del acta de la sesión de cabildo de fecha 3 de marzo del 2005 en la que se contiene el acuerdo conforme al cual se decidió por unanimidad de los miembros integrantes del Cabildo autorizar la enajenación de un bien inmueble propiedad municipal, con una superficie de 123-19-89.99 hectáreas, a favor de sus actuales poseedores, en el que se encuentra constituido el Asentamiento Irregular denominado “Congregación Los Rodríguez”.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta Comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de Abasolo, para la enajenación a título gratuito de un bien inmueble propiedad municipal, con una superficie de 123-19-89.99 hectáreas, a favor de sus actuales poseedores, en el que se encuentra constituido el Asentamiento Irregular denominado “Congregación Los Rodríguez”, la cual se identifica de la siguiente manera:

	
	
	
	
	
	COORDENADAS

	EST.
	P.V.
	DISTANCIA
	RUMBO
	V
	X
	Y

	1
	2
	121.88
	N51°33’46”W
	2
	4073.55
	566.62

	2
	3
	471.87
	N51°17’56”W
	3
	3705.30
	271.58

	3
	4
	1203.33
	S44°56’27”W
	4
	2855.29
	1123.34

	4
	5
	598.62
	S55°24’15”E
	5
	3348.06
	1463.22

	5
	6
	48.30
	S55°37’06”E
	6
	3387.93
	1490.50

	6
	7
	48.31
	S55°37’06”E
	7
	3427.79
	1517.78

	7
	8
	396.01
	S55°11’45”E
	8
	3752.96
	1743.81

	8
	9
	221.58
	N45°58’02”E
	9
	3912.26
	1589.80

	9
	10
	441.35
	N44°30’32”E
	10
	4221.66
	1275.05

	10
	11
	244.70
	N44°13’01”E
	11
	4392.31
	1099.68

	11
	12
	170.84
	N24°38’19”E
	12
	4463.53
	944.39

	12
	1
	421.83
	N44°16’49”W
	1
	4169.02
	642.38


SEGUNDO. El Ayuntamiento del Municipio de Abasolo, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberán formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

TERCERO. En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, en el plazo de doce meses, contados a partir del día siguiente a la publicación del presente  decreto, quedarán sin efecto las disposiciones del mismo, requiriéndose en su caso de nueva autorización legislativa para proceder a enajenación del citado inmueble.

TRANSITORIO

ARTÍCULO ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
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