A.- Dictamen presentado por la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales, con relación a una solicitud de licencia presentada por el ciudadano Benito Valdez Mandujano, para separarse por tiempo indefinido del cargo de Regidor del Ayuntamiento del Municipio de General Cepeda.

B.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Saltillo, para que se autorice la desincorporación de un área municipal ubicada en el Fraccionamiento Magisterio de esta ciudad, a efecto de permutarla por otro inmueble ubicado en la Colonia San José de los Cerritos, propiedad de la masa hereditaria de los bienes de Santiago Oyervides Ramos, de Dolores Siller Flores; y de María Isidra Graciela, Santiago Sergio, Ramona del Carmen, José Guadalupe y Pedro Eduardo Oyervides Siller, toda vez que se realiza por una causa de interés público y a fin de dotar de servicios primarios a la mencionada Colonia San José de los Cerritos.

C.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a un oficio suscrito por el Secretario del Ayuntamiento del Municipio de San Pedro, Coahuila, mediante el cual se solicita la validación de un acuerdo aprobado por dicho ayuntamiento, para otorgar en comodato dos bienes inmuebles a la Empresa “VICASI”, S. A. de C. V.

Dictamen de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales con relación al expediente que se formó con motivo del oficio del Secretario del Ayuntamiento de General Cepeda mediante el cual informa respecto del escrito del C. Benito Váldez Mandujano Sexto Regidor del ayuntamiento en mención y mediante el cual solicita le sea concedida licencia para separarse del cargo que desempeña por más de treinta días y por tiempo indefinido. 

RESULTANDO

PRIMERO. Que este Congreso recibió oficio del oficio del Secretario del Ayuntamiento de General Cepeda mediante el cual informa respecto del escrito del C. Benito Váldez Mandujano Sexto Regidor del ayuntamiento en mención y mediante el cual solicita le sea concedida licencia para separarse del cargo que desempeña por más de treinta días y por tiempo indefinido. 

SEGUNDO. Que de conformidad con lo acordado por el Presidente de la Diputación Permanente los escritos en mención fueron turnados a esta Comisión, para su estudio y dictamen; y 

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que esta Comisión es competente para emitir el presente dictamen, lo anterior de acuerdo a lo previsto por los artículos relativos vigentes de la Ley Orgánica del Congreso del Estado. 

SEGUNDO. Que el 27 de diciembre de 2002 se publicó en el Periódico Oficial, la lista de los integrantes de los ayuntamientos electos que estarían en funciones durante el período del 2003- 2005. 

TERCERO. Que conforme a lo anterior el C. Benito Valdez Mandujano fue electo como Sexto Regidor del ayuntamiento de General Cepeda. 

CUARTO. Que conforme al artículo 67 fracciones XVIII y XIX de la Constitución Política local; es facultad del Congreso del Estado; o en su caso, de la diputación permanente; conocer de las renuncias y de las licencias de los diputados, del gobernador de los magistrados del Tribunal Superior de Justicia, y de los miembros de los ayuntamientos, así como otorgar licencias para separarse temporalmente de sus cargos, a los servidores públicos antes mencionados. 

En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a consideración, discusión y, en su caso, aprobación, el siguiente: 

PROYECTO DE DECRETO

PRIMERO. Se concede licencia por más de treinta días y por tiempo indefinido al C. Benito Váldez Mandujano para separarse respectivamente del cargo de Sexto Regidor del Ayuntamiento de General Cepeda, Coahuila, a partir del día 06 de agosto del año 2005. 

SEGUNDO. Para el efecto de reasumir el cargo de Sexto Regidor, el C. Benito Valdez Mandujano a quien se le ha concedido licencia, dará aviso al Ayuntamiento, a fin de que se determine lo conducente a su reincorporación. 

TRANSITORIO

ÚNICO. Publíquese el presente decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Así, lo acuerdan los diputados integrantes de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, Diputado MeIba Nelia Flores Martínez, Diputado Carlos Támez Cuellar, Diputada Latiffe Burciaga Neme, Diputado Gabriel Calvillo Ceniceros, Diputado Miguel Felipe Mery Ayup, Diputada María Elena Herrera Rodríguez, Diputado Luis Fernando Salazar Fernández, Diputado Jesús de León Tello. Saltillo, Coahuila agosto 15 de 2005 
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Saltillo, Coahuila, para que se autorice a desincorporar  un área municipal ubicada en el Fraccionamiento Magisterio de esta ciudad, con una superficie de 340.00 m2, y permutar la misma por otra ubicada en colonia San José de los Cerritos, con una superficie de 1,130.00 m2, propiedad de la masa hereditaria de los bienes del C. Santiago Oyervides Ramos, los C.C. Dolores Siller Flores, María Isidra Graciela, Santiago Sergio, Ramona del Carmen, José Guadalupe, Pedro Eduardo los últimos de apellidos Oyervides Siller, y dotar de servicios primarios a la colonia San José de los Cerritos.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el día 26 de Julio del año 2005, se recibió una iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Saltillo, Coahuila, para que se autorice a desincorporar  un área municipal ubicada en el Fraccionamiento Magisterio de esta ciudad, con una superficie de 340.00 m2, y permutar la misma por otra ubicada en colonia San José de los Cerritos, con una superficie de 1,130.00 m2, propiedad de la masa hereditaria de los bienes del C. Santiago Oyervides Ramos, los C.C. Dolores Siller Flores, María Isidra Graciela, Santiago Sergio, Ramona del Carmen, José Guadalupe, Pedro Eduardo los últimos de apellidos Oyervides Siller, y dotar de servicios primarios a la colonia San José de los Cerritos.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Mesa Directiva de la Diputación Permanente se turnó dicha iniciativa a esta Comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de acuerdo a lo dispuesto por el artículo 102 apartado I inciso 10 del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, el R. Ayuntamiento está facultado para dictar con el acuerdo de las dos terceras partes de sus miembros las resoluciones que afecten el patrimonio inmobiliario municipal, con arreglo a la ley. 

SEGUNDO. Que de acuerdo a lo establecido por el artículo 102 apartado II inciso 2 del ordenamiento en cita, el Ayuntamiento tiene igualmente la facultad para acordar el destino o uso de los bienes muebles y de toda propiedad municipal.

TERCERO. En virtud de la anterior disposición legal pertenece al R. Ayuntamiento de Saltillo, un área municipal ubicada en el Fraccionamiento Magisterio de esta ciudad, con una superficie de 340.00 m2.

CUARTO. Que de conformidad con el acuerdo que se encuentra en el Acta de Cabildo de fecha 12 de mayo del 2005 el Ayuntamiento aprobó la desincorporación de la superficie antes mencionada por otra ubicada en la colonia San José de los Cerritos propiedad de la masa hereditaria de los bienes del C. Santiago Oyervides Ramos, los C.C. Dolores Siller Flores, María Isidra Graciela, Santiago Sergio, Ramona del Carmen, José Guadalupe, Pedro Eduardo los últimos de apellidos Oyervides Siller.

QUINTO. Que el propósito de que dicha superficie sea permutada es para dotar de servicios primarios a la colonia San José de los Cerritos.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO.- Se autoriza al R. Ayuntamiento del Municipio de Saltillo, Coahuila, para que desincorpore un área municipal ubicada en el Fraccionamiento Magisterio de esta ciudad, con una superficie de 340.00 m2, a efecto de permutar la misma por otra ubicada en colonia San José de los Cerritos, con una superficie de 1,130.00 m2, propiedad de la masa hereditaria de los bienes del C. Santiago Oyervides Ramos, los C.C. Dolores Siller Flores, María Isidra Graciela, Santiago Sergio, Ramona del Carmen, José Guadalupe, Pedro Eduardo los últimos de apellidos Oyervides Siller, y dotar de servicios primarios a la colonia San José de los Cerritos.

La superficie propiedad municipal cuenta con las siguientes medidas y colindancias:  

Al Norte:
Mide 30.60 metros y colinda con propiedad Magisterio.

Al Sur:
Mide 16.13 metros y colinda con lote 8.

Al Oriente:
Mide 15.00 metros y colinda con propiedad Magisterio.

Al Poniente:
Mide 20.50 metros y colinda con calle Dionisio Sánchez Villaseñor entre calle José Cruz Escobedo y Profra. Catalina R. B.

La superficie a permutar por parte del C. Santiago Sergio Oyervides Siller es de 1,130.00 m2 (mil ciento treinta metros cuadrados) con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte: 
Mide 56.50 metros y colinda con lote No. 1

Al Sur:
Mide 56.50 metros y colinda con lote No. 4

Al Oriente:
Mide 20.00 metros y colinda con propiedad de Enrique Martínez.

Al Poniente:
Mide 20.00 metros y colinda con calle sin nombre.

ARTÍCULO SEGUNDO. Para que el municipio pueda disponer de este bien inmueble, para cumplir con lo que se dispone en el artículo que antecede, el ayuntamiento, conforme a lo que señalan los artículos 273 y 276 el Código Financiero para los municipios del Estado, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerá un plazo cierto y determinado para su formalización.

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución. 

TRANSITORIOS

ÚNICO.- El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SALA de Comisiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, a 8 de agosto del 2005.
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DICTAMEN de la Comisión  de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación oficio suscrito por el Secretario del Ayuntamiento de San Pedro, mediante el cual solicita que este Congreso valide un acuerdo aprobado por el mismo Ayuntamiento, para otorgar en comodato dos bienes inmuebles a la Empresa VICASI  S.A. de C.V.

R E S U L T A N D O

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el día 26 de julio del 2005, se dio cuenta del oficio suscrito por el Secretario del Ayuntamiento de San Pedro, mediante el cual solicita que este Congreso valide un acuerdo aprobado por el mismo Ayuntamiento, para otorgar en comodato dos bienes inmuebles a la Empresa VICASI  S.A. de C.V.

SEGUNDO. Que conforme a lo acordado por el Presidente de la mesa Directiva de la Diputación Permanente, dicho expediente se turnó a la Comisión de Finanzas para su estudio y dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que esta comisión es competente para emitir el presente dictamen lo anterior de conformidad con las disposiciones relativas vigentes de la Ley Orgánica del Congreso del Estado.

SEGUNDO. Que de conformidad con lo dispuesto por el artículo 102, fracción I, inciso 11, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para aprobar con el acuerdo de las dos terceras partes de los miembros de los Ayuntamientos, los actos o convenios que comprometan al Municipio por un plazo mayor al período del ayuntamiento.

TERCERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el tercer párrafo de la fracción V del artículo 158-P de la Constitución Política local, el Congreso esta facultado para resolver sobre la validez o invalidez de las resoluciones que aprueben los municipios. 

CUARTO. Que de las constancias que se anexan al expediente, se advierte que en sesión celebrada el día 12 de julio del año 2005 se aprobó por unanimidad de los miembros integrantes del cabildo otorgar en comodato dos bienes inmuebles por un plazo de quince años contados a partir de validación del propio contrato. 

Que los inmuebles se identifican de la siguiente manera: 

1. Puente peatonal ubicado en la Prolongación a Boulevard Hidalgo y carretera al Ejido Bolivar con frente el CONALEP.

2. Puente peatonal ubicado en el barrio Monterrey y calle Parque con frente a la estación de ferrocarril.

Que la naturaleza del contrato obliga a una duración de 15 años, misma que trasciende a la presente administración municipal, por lo que se requiere que el  Congreso del Estado proceda al análisis del contrato de comodato a fin de determinar la procedencia o improcedencia de la validación  que se solicita.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el acuerdo para otorgar en comodato dos bienes inmuebles cumple con las formalidades necesarias,  esta Comisión somete a consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTICULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de San Pedro, para otorgar mediante contrato de comodato a la Empresa VICASI S.A de C.V. dos bienes inmuebles por un período de quince años. Los bienes inmuebles se identifican de la manera siguiente:

1. Puente peatonal ubicado en la Prolongación a Boulevard Hidalgo y carretera al Ejido Bolivar con frente el CONALEP.

2. Puente peatonal ubicado en el barrio Monterrey y calle Parque con frente a la estación de ferrocarril.

ARTÍCULO SEGUNDO. El Ayuntamiento del Municipio de San Pedro, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante Legal acreditado, deberá formalizar el contrato que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO TERCERO. Los gastos de escrituración y registro que se originen por las operaciones que mediante este decreto se validan, se cubrirán conforme a lo acordado por las partes.

ARTÍCULO CUARTO. El presente decreto deberá insertarse en la escritura correspondiente.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Sala de Comisiones  del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila,  agosto 8 del 2005.
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