Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una iniciativa de Decreto planteada por el Presidente Municipal de Allende, Coahuila, para que se autorice al ayuntamiento de este municipio, a desincorporar del régimen de dominio público una excedencia municipal, a fin de enajenarla a título oneroso al ciudadano Valeriano Hernández Lira.

Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una iniciativa de Decreto planteada por el Presidente Municipal de Torreón, Coahuila, para que se autorice al ayuntamiento de este municipio, a desincorporar del régimen de dominio público un inmueble ubicado en el Fraccionamiento “La Merced”, a fin de enajenarlo a título gratuito a la Asociación Civil “Ver Contigo”, para la construcción de un centro de atención a niños y personas invidentes o deficientes visuales.

DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la iniciativa de decreto enviada por el presidente municipal de Allende. Coahuila, para que se autorice a desincorporar del régimen de dominio público municipal, una excedencia Municipal de 7 metros por 43.5 metros ubicada en la calle Francisco I. Madero #908 poniente, a fin de enajenarlo a favor del C. Valeriano Hernández Lira. 

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso el día 2 de Agosto del año 2005, se dio cuenta de la iniciativa de decreto enviada por el presidente municipal de Allende, Coahuila, para que se autorice a desincorporar del régimen de dominio público municipal, una excedencia Municipal de 7 metros por 43.5 metros ubicada en la calle Francisco I. Madero #908 poniente, a fin de enajenarlo a favor del C. Valeriano Hernández Lira. 

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Mesa Directiva de la Diputación Permanente del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta comisión, para su estudio y en su caso dictamen y; 

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción II, numeral 2 del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, así mismo. el segundo párrafo del Artículo 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables. 

TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público 

CUARTO. Que, de las constancias que obran en el expediente, se acompaña copia certificada del acuerdo, que consta en el acta y mediante el cual con fecha 7 de julio del año 2004, se aprobó por unanimidad de los miembros integrantes del cabildo la desincorporación de una excedencia Municipal de 7 metros por 43.5 metros ubicada en la calle Francisco I. Madero #908 poniente, a fin de enajenarlo a favor del C. Valeriano Hernández Lira. 

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el municipio de Allende ha cubierto los requisitos, para la procedencia de la desincorporación de la superficie en mención, esta Comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente: 

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Municipio de Allende, Coahuila, para que desincorpore del régimen de dominio público municipal, una excedencia Municipal de 7 metros por 43.5 metros ubicada en la calle Francisco I. Madero #908 poniente. La superficie en mención se identifica de la siguiente manera: 

Al Norte: 
Mide 7 metros y colinda con calle Francisco I. Madero. 

Al Oriente: 
Mide 43.50 metros y colinda con propiedad de Valeriano Hernández Lira. 

Al Sur: 
Mide 7 metros y colinda con propiedad de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes. 

Al Poniente:
Mide 43.50 metros y colinda con reserva municipal. 

El objeto de la desincorporación a fin de enajenarlo título oneroso a favor del C. Valeriano Hernández Lira. 

ARTÍCULO SEGUNDO. Para que el municipio pueda disponer de este bien inmueble, y cumplir con lo que se dispone en el artículo que antecede, el ayuntamiento, conforme a lo que señalan los artículos 273 y 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerá un plazo cierto y determinado para su formalización. 

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución. 

TRANSITORIO

ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado 
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la iniciativa de decreto enviada por el Presidente municipal del Ayuntamiento de Torreón, para que se le autorice a desincorporar del régimen del dominio público municipal un inmueble con una superficie de 2,793.00 m2, ubicado en el Fraccionamiento La Merced II, con el fin de enajenarlo a título gratuito a favor de VER CONTIGO, A. C., para la construcción de un centro de atención a niños y personas invidentes o deficientes visuales. 

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso el día 30 de agosto del año 2005, se dio cuenta de la iniciativa de decreto enviada por el Presidente municipal del Ayuntamiento de Torreón, para que se le autorice a desincorporar del régimen del dominio público municipal un inmueble con una superficie de 2,793.00 m2, ubicado en el Fraccionamiento La Merced II, con el fin de enajenarlo a título gratuito a favor de VER CONTIGO, A. C., para la construcción de un centro de atención a niños y personas invidentes o deficientes visuales. 

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la mesa directiva de la Diputación Permanente del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión, para su estudio y en su caso dictamen y; 

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que esta comisión es competente para emitir el presente dictamen lo anterior de conformidad con lo acordado por el presidente de la Mesa Directiva de la Diputación Permanente, así como por lo dispuesto por los artículos 96, 102 y 104 fracción VIII de la Ley Orgánica del Congreso del Estado.

SEGUNDO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción II, numeral 2 del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

TERCERO. Que, así mismo, el segundo párrafo del Artículo 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables. 

CUARTO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público. 

QUINTO. Que, de las constancias que obran en el expediente, se acompaña copia certificada del acuerdo, que consta en el acta y mediante el cual con fecha 12 de agosto del 2005, se aprueba por mayoría de los integrantes del cabildo la desincorporación de un bien inmueble propiedad municipal que se ubica en el Fraccionamiento La Merced II, con el fin de enajenarlo a título gratuito a favor de VER CONTIGO, A. C. 

SEXTO. Que el municipio acredita la propiedad de la superficie en mención mediante copia de la escritura pública inscrita en el Registro Público el día 7 de diciembre de 1987. bajo la partida 6477, Folio 185, Libro 19-8. Sección 1. 

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el municipio de Torreón ha cubierto los requisitos, para la procedencia de la desincorporación de la superficie en mención, esta comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente: 

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Municipio de Torreón, Coahuila, para que desincorpore del régimen del dominio público municipal, un inmueble con una superficie de 2,793.00 m2, ubicado en el Fraccionamiento La Merced II. 

La superficie en mención se identifica de la manera siguiente: 

Al Norte: 
Mide 79.80 metros y colinda con límite del fraccionamiento. 

Al Sur: 
Mide 79.80 metros y colinda con área municipal destinada a plaza. 

Al Oriente: 
Mide 35.00 metros y colinda con la calle Manabi. 

Al Poniente: 
Mide 35.00 metros y colinda con la Calzada José Vasconcelos. 

El objeto de la desincorporación es para enajenarlo a título gratuito a favor de VER CONTIGO, A. C., para construir un centro de atención a niños y personas invidentes o deficientes visuales. 

ARTÍCULO SEGUNDO. Para que el municipio pueda disponer de este bien inmueble. para cumplir con lo que se dispone en el artículo que antecede, el ayuntamiento conforme a lo que señalan los artículos 273 y 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerá un plazo cierto y determinado para su formalización. 

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución. 

TRANSITORIO

ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
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