DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación oficio suscrito por el Secretario del Ayuntamiento de San Pedro, mediante el cual solicita que este Congreso valide un acuerdo aprobado por el mismo Ayuntamiento para enajenar a título gratuito una superficie de 201,562.01 M2 ubicada en el Ejido Agua Nueva a favor de la Secretaria de Educación Pública del Estado y sea destinado a la construcción del Tecnológico Regional de San Pedro No 100; así como para destinar la superficie de 112,289.47 M2 ubicada en el Ejido Agua Nueva para la construcción de viviendas y venta de las mismas a trabajadores municipales. 

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente el día 6 de septiembre del 2005, se dio cuenta del oficio suscrito por el Secretario del Ayuntamiento de San Pedro, mediante el cual solicita que este Congreso valide un acuerdo aprobado por el mismo Ayuntamiento, enajenar a título gratuito una superficie de 201,562.01 M2 ubicada en el Ejido Agua Nueva a favor de la Secretaria de Educación Pública del Estado y sea destinado a la construcción del Tecnológico Regional de San Pedro No 100; así como para destinar la superficie de 112,289.47 M2 ubicada en el Ejido Agua Nueva para la construcción de viviendas y venta de las mismas a trabajadores municipales. 

SEGUNDO. Que conforme a lo acordado por el Presidente de la mesa Directiva de la Diputación Permanente, dicho expediente se turnó a la Comisión de Finanzas para su estudio y dictamen; y 

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que esta comisión es competente para emitir el presente dictamen lo anterior de conformidad con las disposiciones relativas vigentes de la Ley Orgánica del Congreso del Estado. 

SEGUNDO. Que de conformidad con lo dispuesto por el artículo 102, fracción I, inciso 11, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para aprobar con el acuerdo de las dos terceras partes de los miembros de los Ayuntamientos, los actos o convenios que comprometan al Municipio por un plazo mayor al período del ayuntamiento. 

TERCERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el tercer párrafo de la fracción V del artículo 158-P de la Constitución Política local, el Congreso esta facultado para resolver sobre la validez o invalidez de las resoluciones que aprueben los municipios. 

CUARTO. Que de las constancias que se anexan al expediente, se advierte que en sesión celebrada el día 5 de agosto de 2005 se aprobó por mayoría de los miembros integrantes del cabildo enajenar a título gratuito una superficie de 201,562.01 M2 ubicada en el Ejido Agua Nueva a favor de la Secretaria de Educación Pública del Estado y sea destinado a la construcción del Tecnológico Regional de San Pedro No 100; así como para destinar la superficie de 112,289.47 M2 ubicada en el ejido Agua Nueva, para la construcción de viviendas y venta de las mismas a trabajadores municipales. 

Que el ayuntamiento del Municipio de San Pedro acredita la propiedad de las superficies antes citadas, mediante escritura pública número 102 pasada ante la fe del Notario Público N0.1 Licenciado José Alejandro Guerrero Romo. 

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el acuerdo aprobado el cabildo del ayuntamiento de San Pedro para disponer de dos bienes inmuebles cumple con las formalidades necesarias, esta Comisión somete a consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente: 

PROYECTO DE DECRETO

ARTICULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de San Pedro, para enajenar a título gratuito una superficie de 201,562.01 M2 ubicada en el Ejido Agua Nueva a favor de la Secretaria de Educación Pública del Estado y sea destinado a la construcción del Tecnológico Regional de San Pedro No 100. 

ARTÍCULO SEGUNDO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de San Pedro, para disponer de un bien inmueble municipal con una superficie de 112,289.47 M2 ubicada en el ejido Agua Nueva, y destinarla para la construcción de viviendas y venta de las mismas a trabajadores municipales. 

ARTÍCULO TERCERO. El Ayuntamiento del Municipio de San Pedro, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante Legal acreditado, deberá formalizar el contrato que se autoriza el Artículo Primero de este Decreto y proceder a la escrituración correspondiente. 

ARTÍCULO CUARTO. Los gastos de escrituración y registro que se originen por las operaciones que mediante este decreto se validan, se cubrirán conforme a lo acordado por las partes. 

ARTÍCULO QUINTO. El presente decreto deberá insertarse en la escritura correspondiente. 

TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del  Estado, con relación a la iniciativa de decreto enviada por la Secretaria del Ayuntamiento de Ramos Arizpe, para que se le autorice a desincorporar del régimen del dominio público municipal, cuatro áreas ubicadas en el Parque Industrial Santa María afin de enajenarlas a título oneroso y dar continuidad a las obras de asistencia social y desarrollo urbano.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso el día 20 de septiembre del año 2005, se dio cuenta de la iniciativa de decreto enviada por la Secretaria del Ayuntamiento de Ramos Arizpe, para que se le autorice a desincorporar del régimen del dominio público municipal, cuatro áreas ubicadas en el Parque Industrial Santa María afin de enajenarlas a título oneroso y dar continuidad a las obras de asistencia social y desarrollo urbano.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la mesa directiva de la Diputación Permanente del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción II, numeral 2 del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEGUNDO. Que, así mismo, el segundo párrafo del Artículo 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables.

TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.    

CUARTO. Que, de las constancias que obran en el expediente, se acompañan copias certificadas de los acuerdos, que constan en las actas y mediante los cuales con fecha 9 de mayo y 14 de septiembre del 2005, por la aprobación de la mayoría de los miembros integrantes del cabildo se autorizó la desincorporación de cuatro áreas municipales ubicadas en el Parque Industrial Santa María a fin de enajenarlas a título oneroso con objeto de dar continuidad a las obras de asistencia social y desarrollo urbano.

Las superficies en mención se identifican de la manera siguiente:

Área municipal AM (3) tres, ubicada en el Fraccionamiento Industrial denominado “PARQUE INDUSTRIAL SANTA MARÍA” del Municipio de Ramos Arizpe, Coahuila, el cual tiene una superficie de (4-24-47.16 HAS.) cuatro hectáreas, veinticuatro áreas, cuarenta y siete punto dieciséis centiáreas, comprendida dentro del siguiente cuadro de construcción: Del punto (1) uno al (2) dos, con rumbo N27°53’35”E, se miden (214.398) doscientos catorce metros trescientos noventa y ocho milímetros, colindando por este punto con el Boulevard Epsilon; del punto (2) dos al (3) tres, con rumbo S62°06’25”E, se miden (162.760) ciento sesenta y dos metros setecientos sesenta milímetros, colindando por este punto con calle sin nombre; del punto (3) tres al (4) cuatro, con rumbo S26°36’26”E, se miden (1.769) un metro setecientos sesenta y nueve milímetros; del punto (4) cuatro al (5) cinco, con rumbo S30°15’56”E, se miden (35.627) treinta y cinco metros seiscientos veintisiete milímetros; del punto (5) cinco al (6) seis, con rumbo S35°10’34”E, se miden (60.410) sesenta metros cuatrocientos diez milímetros, colindando por estos tres puntos con Área Municipal; del punto (6) seis al (7) siete, con rumbo S44°56’55”W, se miden (31.088) treinta y un metros ochenta y ocho milímetros; del punto (7) siete al (8) ocho, con rumbo S26°23’47”W, se miden (52.351) cincuenta y dos metros trescientos cincuenta y un milímetros; del punto (8) ocho al 9 (9) nueve, con rumbo N83°24’26”W, se miden (117.232) ciento diecisiete metros doscientos treinta y dos milímetros; del punto (9) nueve al (10) diez, con rumbo S69°43’49”W, se miden (20.591) veinte metros quinientos noventa y un milímetros; del punto (10) diez al (11) once, con rumbo S34°51’39”W, se miden (28.587) veintiocho metros quinientos ochenta y siete milímetros, colindando por estos cinco puntos con Molino Santa María; del punto (11) al (1) uno, para cerrar el perímetro, con rumbo N61°32’03”W, se miden (114.153) ciento catorce metros ciento cincuenta y tres milímetros, colindando por este punto con el lote (1) uno de la manzana (4) cuatro.

Área Municipal AM (4) cuatro, ubicada en el Fraccionamiento Industrial denominado “PARQUE INDUSTRIAL SANTA MARÍA” del Municipio de Ramos Arizpe, Coahuila, el cual tiene una superficie de (1-00-00.00 HAS.) una hectárea, comprendida dentro del siguiente cuadro de construcción: Del punto (1) uno al (2) dos, con rumbo N27°53’27”E, se miden (128.247) ciento veintiocho metros doscientos cuarenta y siete milímetros, colindando por este punto con el lote (2) dos de la manzana (4) cuatro; del punto (2) dos al (3) tres, con rumbo S66°54’19”E, se miden (97.823) noventa y siete metros ochocientos veintitrés milímetros, colindando por este punto con el Boulevard Santa María; del punto (3) tres al (4) cuatro, con rumbo S23°05’41”W, se miden (60.015) sesenta metros quince milímetros, colindando por este punto con Área municipal; del punto (4) cuatro al (5) cinco, con rumbo S88°38’46”W, se miden (38.506) treinta y ocho metros quinientos seis milímetros; del punto (5) cinco al (6) seis, con rumbo S63°02’25”W, se miden (70.701) setenta metros setecientos un milímetros, colindando por estos dos puntos con Molino Santa María; del punto (6) seis al (1) uno, para cerrar el perímetro, con rumbo N62°06’33”W, se miden (28.197) veintiocho metros ciento noventa y siete milímetros, colindando por este punto con calle sin nombre.

Área Municipal AM (8) ocho, ubicada en el Fraccionamiento Industrial denominado “PARQUE INDUSTRIAL SANTA MARÍA” del Municipio de Ramos Arizpe, Coahuila, el cual tiene una superficie de (5-07-70.64 HAS.) cinco hectáreas, siete áreas, setenta punto sesenta y cuatro centiáreas, comprendida dentro del siguiente cuadro de construcción: Del punto (1) uno al (2) dos, con rumbo N35°08’38”E, se miden (301.051) trescientos un metros cincuenta y un milímetros, colindando por este punto con el lote (3) tres de la manzana (1) uno; del punto (2) dos al (3) tres, con rumbo S52°28’49”E, se miden (207.747) doscientos siete metros setecientos cuarenta y siete milímetros, colindando por este punto con otros propietarios; del punto (3) tres al (4) cuatro, con rumbo S49°21’11”W, se miden (297.572) doscientos noventa y siete metros quinientos setenta y dos milímetros; del punto (4) cuatro al (6) seis, con rumbo S58°43’35”W, Centro de Curva, Long. Curva=4.417, Radio=13.500, se miden (4.397) cuatro metros trescientos noventa y siete milímetros, colindando por estos dos puntos con Avenida Titanium; del punto (6) seis al (1) uno, para cerrar el perímetro, con rumbo N54°49’50”W, se miden (132.767) ciento treinta y dos metros setecientos sesenta y siete milímetros, colindando por este punto con el boulevard Magna.

Área Municipal AM (5) cinco, ubicada en el Fraccionamiento Industrial denominado “PARQUE INDUSTRIAL SANTA MARÍA” del Municipio de Ramos Arizpe, Coahuila, el cual tiene una superficie de (00-73-11.30 HAS.) setenta y tres áreas, once punto treinta centiáreas, comprendida dentro del siguiente cuadro de construcción: Del punto (1) uno al (2) dos, con rumbo N23°05’41”E, se miden (60.015) sesenta metros quince milímetros, colindando por este punto con Área Municipal; del punto (2) dos al (3) tres, con rumbo S66°54’19”E, se miden (294.234) doscientos noventa y cuatro metros doscientos treinta y cuatro milímetros; del punto (3) tres al (5) cinco, con rumbo S60°17’52”E, Centro de Curva, Long. Curva=9.341, Radio=40.500, se miden (9.320) nueve metros trescientos veinte milímetros; del punto (5) cinco al (6) seis, con rumbo S53°41’25”E, se miden (25.682) veinticinco metros seiscientos ochenta y dos milímetros, colindando por estos tres puntos con el Boulevard Santa María; del punto (6) seis al (8) ocho, con rumbo S13°36’52”E, Centro de Curva, Long. Curva=10.492, Radio=7.500, se miden (9.657) nueve metros seiscientos cincuenta y siete milímetros; del punto (8) ocho al (9) nueve, con rumbo S 26°27’41”W, se miden (60.091) sesenta metros noventa y un milímetros, colindando por estos dos punto con Avenida Gamma; del punto (9) nueve al (10) diez, con rumbo N24°52’54”W, se miden (108.558) ciento ocho metros quinientos cincuenta y ocho milímetros, del punto (10) diez al (11) once, con rumbo N66°41’48”W, se miden (51.534) cincuenta y un metros quinientos treinta y cuatro milímetros; del punto (11) once al (12) doce, con rumbo N66°58’34”W, se miden (23.001) veintitrés metros un milímetro; del punto (12) doce al (13) trece, con rumbo N67°06’11”W, se miden (46.008) cuarenta y seis metros ocho milímetros; del punto (13) trece al (14) catorce, con rumbo S89°20’04”W, se miden (54.674) cincuenta y cuatro metros seiscientos setenta y cuatro milímetros; del punto (14) catorce al (15) quince, con rumbo S89°02’55”W, se miden (20.503) veinte metros quinientos tres milímetros; del punto (15) quince al (16) dieciséis, con rumbo S88°39’00”W, se miden (62.380) sesenta y dos metros trescientos ochenta milímetros; del punto (16) dieciséis al (1) uno, para cerrar el perímetro, con rumbo S88°38’46”, se miden (4.394) cuatro metros trescientos noventa y cuatro milímetros, colindando por estos ocho puntos con Molino Santa María.

Que las superficies en mención se encuentran inscritas a favor del municipio bajo en el Registro Público bajo la Partida 154324, Libro 1544, Sección I de fecha 22 de junio de 2005.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el municipio de Ramos Arizpe ha cubierto los requisitos, para la procedencia de la desincorporación de las superficies en mención, esta comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Municipio de Ramos Arizpe, Coahuila, para que desincorpore del régimen del dominio público municipal, cuatro áreas que se ubican en el Parque Industrial Santa María.

Las superficies en mención se identifican de la manera siguiente:

Área municipal AM (3) tres, ubicada en el Fraccionamiento Industrial denominado “PARQUE INDUSTRIAL SANTA MARÍA” del Municipio de Ramos Arizpe, Coahuila, el cual tiene una superficie de (4-24-47.16 HAS.) cuatro hectáreas, veinticuatro áreas, cuarenta y siete punto dieciséis centiáreas, comprendida dentro del siguiente cuadro de construcción: Del punto (1) uno al (2) dos, con rumbo N27°53’35”E, se miden (214.398) doscientos catorce metros trescientos noventa y ocho milímetros, colindando por este punto con el Boulevard Epsilon; del punto (2) dos al (3) tres, con rumbo S62°06’25”E, se miden (162.760) ciento sesenta y dos metros setecientos sesenta milímetros, colindando por este punto con calle sin nombre; del punto (3) tres al (4) cuatro, con rumbo S26°36’26”E, se miden (1.769) un metro setecientos sesenta y nueve milímetros; del punto (4) cuatro al (5) cinco, con rumbo S30°15’56”E, se miden (35.627) treinta y cinco metros seiscientos veintisiete milímetros; del punto (5) cinco al (6) seis, con rumbo S35°10’34”E, se miden (60.410) sesenta metros cuatrocientos diez milímetros, colindando por estos tres puntos con Área Municipal; del punto (6) seis al (7) siete, con rumbo S44°56’55”W, se miden (31.088) treinta y un metros ochenta y ocho milímetros; del punto (7) siete al (8) ocho, con rumbo S26°23’47”W, se miden (52.351) cincuenta y dos metros trescientos cincuenta y un milímetros; del punto (8) ocho al 9 (9) nueve, con rumbo N83°24’26”W, se miden (117.232) ciento diecisiete metros doscientos treinta y dos milímetros; del punto (9) nueve al (10) diez, con rumbo S69°43’49”W, se miden (20.591) veinte metros quinientos noventa y un milímetros; del punto (10) diez al (11) once, con rumbo S34°51’39”W, se miden (28.587) veintiocho metros quinientos ochenta y siete milímetros, colindando por estos cinco puntos con Molino Santa María; del punto (11) al (1) uno, para cerrar el perímetro, con rumbo N61°32’03”W, se miden (114.153) ciento catorce metros ciento cincuenta y tres milímetros, colindando por este punto con el lote (1) uno de la manzana (4) cuatro.

Área Municipal AM (4) cuatro, ubicada en el Fraccionamiento Industrial denominado “PARQUE INDUSTRIAL SANTA MARÍA” del Municipio de Ramos Arizpe, Coahuila, el cual tiene una superficie de (1-00-00.00 HAS.) una hectárea, comprendida dentro del siguiente cuadro de construcción: Del punto (1) uno al (2) dos, con rumbo N27°53’27”E, se miden (128.247) ciento veintiocho metros doscientos cuarenta y siete milímetros, colindando por este punto con el lote (2) dos de la manzana (4) cuatro; del punto (2) dos al (3) tres, con rumbo S66°54’19”E, se miden (97.823) noventa y siete metros ochocientos veintitrés milímetros, colindando por este punto con el Boulevard Santa María; del punto (3) tres al (4) cuatro, con rumbo S23°05’41”W, se miden (60.015) sesenta metros quince milímetros, colindando por este punto con Área municipal; del punto (4) cuatro al (5) cinco, con rumbo S88°38’46”W, se miden (38.506) treinta y ocho metros quinientos seis milímetros; del punto (5) cinco al (6) seis, con rumbo S63°02’25”W, se miden (70.701) setenta metros setecientos un milímetros, colindando por estos dos puntos con Molino Santa María; del punto (6) seis al (1) uno, para cerrar el perímetro, con rumbo N62°06’33”W, se miden (28.197) veintiocho metros ciento noventa y siete milímetros, colindando por este punto con calle sin nombre.

Área Municipal AM (8) ocho, ubicada en el Fraccionamiento Industrial denominado “PARQUE INDUSTRIAL SANTA MARÍA” del Municipio de Ramos Arizpe, Coahuila, el cual tiene una superficie de (5-07-70.64 HAS.) cinco hectáreas, siete áreas, setenta punto sesenta y cuatro centiáreas, comprendida dentro del siguiente cuadro de construcción: Del punto (1) uno al (2) dos, con rumbo N35°08’38”E, se miden (301.051) trescientos un metros cincuenta y un milímetros, colindando por este punto con el lote (3) tres de la manzana (1) uno; del punto (2) dos al (3) tres, con rumbo S52°28’49”E, se miden (207.747) doscientos siete metros setecientos cuarenta y siete milímetros, colindando por este punto con otros propietarios; del punto (3) tres al (4) cuatro, con rumbo S49°21’11”W, se miden (297.572) doscientos noventa y siete metros quinientos setenta y dos milímetros; del punto (4) cuatro al (6) seis, con rumbo S58°43’35”W, Centro de Curva, Long. Curva=4.417, Radio=13.500, se miden (4.397) cuatro metros trescientos noventa y siete milímetros, colindando por estos dos puntos con Avenida Titanium; del punto (6) seis al (1) uno, para cerrar el perímetro, con rumbo N54°49’50”W, se miden (132.767) ciento treinta y dos metros setecientos sesenta y siete milímetros, colindando por este punto con el boulevard Magna.

Área Municipal AM (5) cinco, ubicada en el Fraccionamiento Industrial denominado “PARQUE INDUSTRIAL SANTA MARÍA” del Municipio de Ramos Arizpe, Coahuila, el cual tiene una superficie de (00-73-11.30 HAS.) setenta y tres áreas, once punto treinta centiáreas, comprendida dentro del siguiente cuadro de construcción: Del punto (1) uno al (2) dos, con rumbo N23°05’41”E, se miden (60.015) sesenta metros quince milímetros, colindando por este punto con Área Municipal; del punto (2) dos al (3) tres, con rumbo S66°54’19”E, se miden (294.234) doscientos noventa y cuatro metros doscientos treinta y cuatro milímetros; del punto (3) tres al (5) cinco, con rumbo S60°17’52”E, Centro de Curva, Long. Curva=9.341, Radio=40.500, se miden (9.320) nueve metros trescientos veinte milímetros; del punto (5) cinco al (6) seis, con rumbo S53°41’25”E, se miden (25.682) veinticinco metros seiscientos ochenta y dos milímetros, colindando por estos tres puntos con el Boulevard Santa María; del punto (6) seis al (8) ocho, con rumbo S13°36’52”E, Centro de Curva, Long. Curva=10.492, Radio=7.500, se miden (9.657) nueve metros seiscientos cincuenta y siete milímetros; del punto (8) ocho al (9) nueve, con rumbo S 26°27’41”W, se miden (60.091) sesenta metros noventa y un milímetros, colindando por estos dos punto con Avenida Gamma; del punto (9) nueve al (10) diez, con rumbo N24°52’54”W, se miden (108.558) ciento ocho metros quinientos cincuenta y ocho milímetros, del punto (10) diez al (11) once, con rumbo N66°41’48”W, se miden (51.534) cincuenta y un metros quinientos treinta y cuatro milímetros; del punto (11) once al (12) doce, con rumbo N66°58’34”W, se miden (23.001) veintitrés metros un milímetro; del punto (12) doce al (13) trece, con rumbo N67°06’11”W, se miden (46.008) cuarenta y seis metros ocho milímetros; del punto (13) trece al (14) catorce, con rumbo S89°20’04”W, se miden (54.674) cincuenta y cuatro metros seiscientos setenta y cuatro milímetros; del punto (14) catorce al (15) quince, con rumbo S89°02’55”W, se miden (20.503) veinte metros quinientos tres milímetros; del punto (15) quince al (16) dieciséis, con rumbo S88°39’00”W, se miden (62.380) sesenta y dos metros trescientos ochenta milímetros; del punto (16) dieciséis al (1) uno, para cerrar el perímetro, con rumbo S88°38’46”, se miden (4.394) cuatro metros trescientos noventa y cuatro milímetros, colindando por estos ocho puntos con Molino Santa María.

El objeto de la desincorporación es para enajenar dichas superficies a título oneroso y dar continuidad a las obras de asistencia social y desarrollo urbano.

ARTÍCULO SEGUNDO. Para que el municipio pueda disponer de este bien inmueble, para cumplir con lo que se dispone en el artículo que antecede, el ayuntamiento, conforme a lo que señalan los artículos 273 y 276 el Código Financiero para los municipios del Estado, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerá un plazo cierto y determinado para su formalización.

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución. 

TRANSITORIO

ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SALA de Comisiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, a Septiembre 30 de 2005.
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