Dictamen  de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales con relación al expediente que se formó con motivo del oficio del Ing. Jaime Javier Muza Bernal Presidente Municipal del Ayuntamiento de  Ocampo quien presenta solicitud de licencia para separarse de su cargo por tiempo indefinido, así mismo de acuerdo al procedimiento que corresponda sea nombrado por este Congreso el sustituto que habrá de ocupar el cargo en cuestión.

R E S U L T A N D O

PRIMERO. Que este Congreso recibió oficio del Ing. Jaime Javier Muza Bernal Presidente Municipal del Ayuntamiento de  Ocampo quien presenta solicitud de licencia para separarse de su cargo por tiempo indefinido, así mismo de acuerdo al procedimiento que corresponda sea nombrado por este Congreso el sustituto que habrá de ocupar el cargo en cuestión.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Mesa Directiva del Pleno del Congreso, se turnó a esta Comisión el oficio señalado anteriormente para los efectos de estudio y dictamen y;

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Esta Comisión es competente para emitir el presente dictamen, de acuerdo con lo previsto por los artículos relativos vigentes de la Ley Orgánica del Congreso del Estado.

SEGUNDO. Que el 8 de noviembre del 2002 se publicó en el Periódico Oficial N° 90 , la lista de los integrantes de los Ayuntamientos electos; que estaría en funciones durante el período del 2003 – 2005.

TERCERO. Que de conformidad con el decreto antes mencionado el Ing. Jaime Javier Muza Bernal fue electo para desempeñar el cargo de Presidente Municipal del ayuntamiento de Ocampo, Coahuila. 

CUARTO. Que conforme al expediente relativo se advierte que la solicitud de licencia del Ing. Jaime Javier Musa Bernal es por tiempo indefinido. 


QUINTO. Que conforme al artículo 67 fracciones XVIII y XIX de la Constitución Política local ; es facultad del Congreso del Estado; o en su caso,  de la diputación permanente; conocer de las renuncias y de las licencias de los diputados, del gobernador de los magistrados del Tribunal Superior de Justicia, y de los miembros de los ayuntamientos, así como otorgar licencias para separarse temporalmente de sus cargos, a los servidores públicos antes mencionados.

SEXTO. Que conforme al artículo 59 del Código Municipal, con relación al artículo 58 del mismo ordenamiento legal; es facultad del Congreso del Estado; o en su caso,  de la diputación permanente; nombrar a los sustitutos que cubran las vacantes de los miembros de los Ayuntamientos del Estado.
SÉPTIMO. En consecuencia esta Comisión propone al  C. Sergio Chávez Guía, para que el Pleno del Congreso del Estado; lo designe como Presidente Municipal del Ayuntamiento de Ocampo, Coahuila en sustitución del Ing. Jaime Javier Muza Bernal.

En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a consideración, discusión y, en su caso, aprobación , el siguiente: 

PROYECTO DE DECRETO

PRIMERO. Se concede licencia por tiempo indefinido al Ing. Jaime Javier Muza Bernal para separarse del cargo de Presidente Municipal del Ayuntamiento de Ocampo, Coahuila, a partir de la fecha de aprobación del presente decreto.

SEGUNDO. Se designa al C. Sergio Chávez Guía, Presidente Municipal del Ayuntamiento de Ocampo, Coahuila, en sustitución y por el tiempo que dure la licencia del Ing. Jaime Javier Muza Bernal.

TERCERO. Comuníquese en forma oficial al Ayuntamiento de Ocampo, Coahuila la designación del C. Sergio Chávez Guía, a efecto de que se le llame a rendir protesta y se incorpore a sus funciones como Presidente Municipal del propio Ayuntamiento de Ocampo, Coahuila, así mismo comuníquese lo anterior al Ejecutivo Estatal para los efectos procedentes.

CUARTO. Una vez que cesen las causas que dieron motivo a la licencia que se concede, el Ing. Jaime Javier Muza Bernal dará aviso al Ayuntamiento para que determine lo conducente a su reincorporación.

T R A N S I T O R I O

ÚNICO. Publíquese el presente decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Así, lo acuerdan los diputados integrantes de la Comisión de Gobernación y Puntos Constitucionales de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, Diputada Melba Nelia Flores Martínez (Coordinadora), Diputado Carlos Támez Cuellar, Diputada Latiffe Burciaga Neme, Diputado Gabriel Calvillo Ceniceros, Diputado Miguel Felipe Mery Ayup, Diputada Mary Telma Guajardo Villarreal, Diputado Luis Fernando Salazar Fernández, Diputado Jesús de León Tello, Diputado Gregorio Contreras Pacheco. Saltillo, Coahuila octubre 17 de 2005.
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la reforma del Artículo Primero del Decreto 427 publicado en el Periódico Oficial de Gobierno del Estado número 60 del 29 de julio del año 2005 y mediante el cual se autoriza al Ayuntamiento del Municipio de Saltillo para que contrate un crédito hasta por la cantidad de $ 29'179,395.24 (Veintinueve millones ciento setenta y nueve mil trescientos noventa y cinco pesos 24/100 M.N.) con la institución de crédito que ofrezca las mejores condiciones para el propio municipio. 

R E S U L T A N D O

PRIMERO. Que ante este Congreso se presentó iniciativa de decreto enviada por el Ejecutivo del Estado, para que se autorice al Ayuntamiento del Municipio de Saltillo para que contrate un crédito hasta por la cantidad de $ 29'179,395.24 (Veintinueve millones ciento setenta y nueve mil trescientos noventa y cinco pesos 24/100 M.N.) más los accesorios correspondientes. 

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que como antecedentes de la iniciativa de decreto en comento cabe señalar que la Comisión de Finanzas emitió un dictamen con Proyecto de Decreto el cual fue sometido para su consideración y fue aprobado en sesión del Pleno del Congreso celebrada el día 28 de junio del año 2005 mediante Decreto 427 publicado en el Periódico Oficial número 60 del día 29 de julio del año 2005. 

SEGUNDO Que en el Artículo Primero del mencionado decreto se autoriza al Ayuntamiento del Municipio de Saltillo para que contrate un crédito hasta por la cantidad de $ 29'179,395.24 (Veintinueve millones ciento setenta y nueve mil trescientos noventa y cinco pesos 24/100 M.N.) más los accesorios correspondientes. con la institución de crédito que ofrezca las mejores condiciones para el propio municipio. 

TERCERO. Que ante este se presentó oficio del Presidente Municipal del Ayuntamiento de Saltillo, mediante el cual hace del conocimiento que en el decreto 427 mediante el cual se autoriza al Ayuntamiento de Saltillo para contratar un crédito en cuenta corriente para ser destinado como garantía del proyecto de Saneamiento de las aguas Residuales, no se contempla dentro del monto acreditado lo correspondiente a las comisiones por disposición y el Impuesto al Valor Agregado. por lo que solicita la reforma del mencionado decreto, para la inclusión de lo antes citado, en consecuencia y una vez que se analizó el expediente correspondiente se advierte que por error involuntario no se menciona en el artículo Primero del decreto 427 que el monto del crédito en cuenta corriente, irrevocable y contingente es mas los accesorios financieros que se generen por el ejercicio y su impuesto al valor agregado correspondiente y que el monto del crédito equivale a seis meses del monto de la contraprestación de los servicios de tratamiento de aguas residuales e incluye el valor agregado. requisito necesario para efectos de la suscripción del contrato del crédito que el Ayuntamiento deberá celebrar con base en el decreto en mención. por lo que se considera procedente proponer para su discusión y en su caso aprobación el siguiente: 

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO. Se reforma el Artículo Primero del Decreto 427 publicado en el Periódico Oficial número 60 del día 29 de julio del año 2005, para quedar de la siguiente manera: 

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Ayuntamiento del Municipio de Saltillo para que contrate con la institución financiera que le ofrezca las mejores condiciones crediticias, un crédito en cuenta corriente, contingente e irrevocable hasta por la cantidad de $ 29'179,395.24 (Veintinueve millones ciento setenta y nueve mil trescientos noventa y cinco pesos 24/100 M.N.) más el impuesto al valor agregado que se genere por el pago de la contraprestación que se señala más adelante y los accesorios financieros que se generen por el ejercicio del crédito y su impuesto al valor agregado correspondiente. El monto del crédito equivale a seis meses del monto de la contraprestación de los servicios de tratamiento de aguas residuales. El destino del crédito será servir como garantía y/o fuente alterna de pago de la contraprestación pactada en el contrato de prestación de servicios celebrado con fecha 16 de noviembre de 2004 con la empresa Ideal Saneamiento de Saltillo S.A. de C. V. para la construcción y operación de la Planta Tratadora de Aguas Residuales Principal, así como de la Planta Tratadora de Aguas Residuales Gran Bosque en la ciudad de Saltillo, Coahuila. 

La cantidad por la que se autoriza contratar el crédito será actualizada mensualmente de conformidad con el índice Nacional de Precios al Consumidor, según lo pactado en el propio contrato de prestación de servicios señalado en el párrafo que antecede, considerando que la cantidad de referencia es a precios de junio de 2004. 

TRANSITORIO

ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico oficial del Gobierno del Estado. 

SALA de Comisiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, octubre 17 de 2005. 
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DICTAMEN de la Comisión Especial respecto de la designación de las personas que recibirán las Preseas “Guadalupe González Ortiz” y “Dorotea de la Fuente Flores”, con relación al expediente formado con motivo de las propuestas de candidatas a recibir los mencionados reconocimientos.

R E S U L T A N D O

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 28 de octubre del año 2003 , se aprobó un decreto mediante el cual se instituyo el otorgamiento de las  Preseas “Guadalupe González Ortiz” y Dorotea de la Fuente Flores” para reconocer en vida y post-mortem a mujeres Coahuilenses destacadas.

SEGUNDO. Que en el mencionado decreto se autorizó a la Comisión de Asuntos de Equidad y Género para que elaborara el Reglamento conforme al cual se regulará todos los aspectos relativos a la entrega de los mencionados reconocimientos. 

TERCERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso el día 31 de Agosto del año 2004, se acordó la expedición del Reglamento de las Preseas “Guadalupe González Ortiz” y “Dorotea de la Fuente Flores”; 

CUARTO. Que en atención al procedimiento establecido en el citado reglamento en sesión celebrada por la Diputación Permanente el día 30 de agosto del año 2005, se procedió a la aprobación y expedición de la convocatoria para el otorgamiento de las preseas, disponiéndose, así mismo su publicación en los diferentes medios impresos de las Regiones Norte, Centro, Laguna y Sureste del Estado, así como su conocimiento a las diferentes instituciones públicas y privadas que pudieran estar interesadas en proponer candidatas.

QUINTO. Que en sesión de la Diputación Permanente celebrada el día 30 de agosto del año 2005, se acordó que la Comisión de Asuntos de Equidad y Género ampliada con la participación de un representante del Grupo Parlamentario del Partido de Unidad Democrática y un representante del Partido del Trabajo, conformarán la Comisión Especial que elaborará y presentará ante el Pleno del Congreso el dictamen en el cual se resuelva sobre la designación de las personas que recibirán las Preseas “Guadalupe González Ortiz” y “Dorotea de la Fuente Flores”.
C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que esta Comisión Especial es competente para emitir el presente dictamen, lo anterior de conformidad con lo dispuesto por el artículo 11 del Reglamento de las Preseas “Guadalupe González Ortiz” y “Dorotea de la Fuente Flores”, así como con lo acordado por la Diputación Permanente  en sesión celebrada el 30 de agosto del año 2005.

SEGUNDO. Dentro del período de registro de candidatas se recibieron   propuestas, por lo que se refiere a la Presea “Guadalupe González Ortiz, y    por lo que respecta a la Presea “Dorotea de la Fuente Flores”, dichas propuestas se turnaron a esta Comisión Especial para su estudio y análisis.

TERCERO. Que esta Comisión procedió al estudio y análisis de los expedientes relativos a las distintas propuestas que se recibieron, para hacer la apreciación de la motivación y la información curricular en que se sustentaron cada una de las propuestas.

CUARTO. Que conforme al análisis realizado por esta Comisión Especial y apegándose al espíritu y a la intención que motivaron a la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, para la instituir el otorgamiento de los reconocimientos, sin demérito de todas y cada una de las propuestas presentadas estima procedente proponer para su estudio, discusión y en su caso aprobación el siguiente Proyecto de:   

D I C T A M E N 

PRIMERO. La Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila otorga la Presea  “Guadalupe González Ortiz” a la C. Lucía Aguirre de Fernández  por su destacada trayectoria, en el ámbito político y social Coahuilense. 

SEGUNDO. La Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila  otorga la Presea “Dorotea de la Fuente Flores”  a Graciela Gutiérrez Támez  quien en vida se destacó por sus logros y acciones en el ámbito político y social Coahuilense.

TERCERO. La entrega de los reconocimientos mencionados se realizara en una Sesión solemne que tendrá verificativo a  las once horas del día 26  de  octubre del año 2005.

 T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.  Comuníquese el presente a la C. Lucía Aguirre de Fernández, para los efectos procedentes.

SEGUNDO. Así mismo comuníquese el presente a los familiares de la C. Graciela Gutiérrez Támez a efecto de que designen al representante que habrá de recibir la presea y reconocimiento correspondientes. 

Sala de Comisiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, octubre 17 del 2005.
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