30 de Noviembre de 2005

DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado en relación con la Iniciativa de Decreto enviada por el titular del Ejecutivo para que se autorice al Ayuntamiento del Municipio de Piedras Negras, Coahuila para que contrate con el Banco Nacional de Obras y Servicios Públicos, S.N.C. o con la institución financiera que le ofrezca las mejores condiciones  crediticias hasta por la cantidad de $ 23,000,000.00 (Veintitrés millones de pesos 00/100 M.N.) más accesorios financieros, cuyo destino será cubrir los compromisos a su cargo por  concepto de diversas obras de inversión pública.

R E S U L T A N D O

PRIMERO. Que ante este Congreso se recibió Iniciativa de Decreto enviada por el titular del Ejecutivo para que se autorice al Ayuntamiento del Municipio de Piedras Negras, Coahuila para que contrate con el Banco Nacional de Obras y Servicios Públicos, S.N.C. o con la institución financiera que le ofrezca las mejores condiciones  crediticias hasta por la cantidad de $ 23,000,000.00 (Veintitrés millones de pesos 00/100 M.N.) más accesorios financieros, cuyo destino será cubrir los compromisos a su cargo por  concepto de diversas obras de inversión pública.

SEGUNDO. Que conforme a lo acordado por el Presidente de la mesa Directiva del Pleno del Congreso  se turno el expediente a esta comisión para efectos de estudio y efectos procedentes ; y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que debido a que con la inversión pública ejecutada en el Municipio de Piedras Negras,  se rebasó el costo inicialmente presupuestado en algunas de las obras, como por ejemplo la plaza de las culturas, reciclado de pavimento, rehabilitación de puentes, circuitos viales y otras; es necesario que el R. Ayuntamiento de ese Municipio solicite un crédito por la cantidad  de 23 millones de pesos, con el fin de hacer frente a los compromisos contraídos y entregar a la próxima administración finanzas sanas.

SEGUNDO. Que el Municipio de Piedras Negras, Coahuila, actualmente cuenta con una deuda bancaria por la cantidad de 14.5 millones, recibe del Fondo de Fortalecimiento la cantidad de 2 millones 845 mil pesos mensuales, y tiene un Presupuesto de Ingresos para el presente año de 261 millones; el crédito que se solicita se autorice se contrataría a 10 años, con un período de gracia de 6 meses, lo cual el servicio de la deuda no representa ningún riesgo para las finanzas municipales (servicio de deuda estimado en 175 mil pesos mensuales para los primeros 6 meses y 330 mil durante el período de amortización).

TERCERO. Que en sesión de fecha 15 de noviembre de 2005, el Cabildo de Piedras Negras, Coahuila, resolvió autorizar al Ayuntamiento de ese Municipio para que contrate el crédito antes citado, y así poder hacer frente a los compromisos previamente contraídos por concepto de inversión pública. 

CUARTO. Que en tal contexto, y de conformidad con lo establecido en la Ley de Deuda Pública el Ayuntamiento de Piedras Negras, gestionó ante la Comisión Técnica de Financiamiento, la opinión para la contratación del crédito mencionado, por lo que dicha Comisión en fecha 24 de noviembre del año 2005.

Por lo anteriormente expuesto, esta Comisión estima pertinente someter a la consideración del Pleno del Congreso para su análisis, discusión y en su caso aprobación, la siguiente:

INICIATIVA DE DECRETO 

ARTICULO PRIMERO. Se autoriza al R. Ayuntamiento del Municipio de Piedras Negras, Coahuila para que contrate con el Banco Nacional de Obras y Servicios Públicos, S.N.C. o con la institución financiera que le ofrezca las mejores condiciones crediticias, un crédito hasta por la cantidad de $23,000,000.00 VEINTITRES MILLONES DE PESOS 00/100 MN.), más accesorios financieros, cuyo destino será cubrir los compromisos a su cargo por concepto de diversas obras de inversión pública.

ARTICULO SEGUNDO. Se autoriza al Gobierno del estado, para que se constituya en aval y/o deudor solidario del R. Ayuntamiento del Municipio de Piedras Negras, Coahuila, ante la institución de crédito con la que se lleve a cabo la contratación del crédito a que se refiere el presente Decreto.

ARTICULO TERCERO. Se autoriza al R. Ayuntamiento del Municipio de Piedras Negras, Coahuila, para que, a través de su Presidente Municipal, concurra a la suscripción del contrato de crédito que se celebre con base en el presente Decreto y pacte las condiciones que estime más convenientes para dicho Municipio.

ARTICULO CUARTO. Se autoriza al Ejecutivo del Estado para que concurra, por conducto del titular de la Secretaría de Finanzas, a la suscripción del contrato de crédito que se celebre con base en el presente Decreto y pacte las condiciones que estime más convenientes para el Estado, en su carácter de aval y/o deudor solidario del R. Ayuntamiento del Municipio de Piedras Negras, Coahuila.

ARTICULO QUINTO. Se autoriza al R. Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila, para que afecte en garantía de la contratación del crédito a que se refiere el presente Decreto, las participaciones presentes y futuras que en ingresos federales le correspondan, en términos de lo dispuesto en el artículo Noveno de la Ley de Ingresos para el Estado de Coahuila.

ARTICULO SEXTO. Se autoriza al Gobierno del Estado para que afecte en garantía de la contratación del crédito a que se refiere el presente Decreto, las participaciones presentes y futuras que en  ingresos federales le correspondan, en términos de lo dispuesto en el artículo Noveno de la Ley de Ingresos para el Estado de Coahuila.

Esta garantía deberá inscribirse, para los efectos que correspondan, en el Registro de Obligaciones y Empréstitos que, lleva la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, así como en el Registro Único de Deuda Pública a cargo de la Secretaría de Finanzas del Gobierno del Estado.

ARTÍCULO SEPTIMO. EL R. Ayuntamiento del Municipio de Piedras Negras, Coahuila, deberá garantizar suficientemente al Gobierno del Estado el cumplimiento de las obligaciones crediticias contraídas a fin de cubrir el riesgo avalado, así como las condiciones a que se refiere el artículo 27 de la Ley de Deuda Pública del Estado de Coahuila.

T R A N S I T O R I O S

UNICO. El presente Decreto iniciará su vigencia a partir del día siguiente a aquél en que se publique en el Periódico Oficial del Estado.

SALA de Comisiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, noviembre 29 de 2005.
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