
DICTAMEN de la Comisiones Unidas de Gobernación y Puntos Constitucionales y de Justicia de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado con relación al expediente formado con motivo del oficio del Ejecutivo del Estado, mediante el cual somete a la aprobación de este Congreso, los nombramientos de los Magistrados Numerarios y Supernumerarios del Tribunal Superior de Justicia.

R E S U L T A N D O

ÚNICO. Que el Pleno del Congreso turnó a estas Comisiones Unidas de Gobernación y Puntos Constitucionales y de Justicia, el oficio del Ejecutivo del Estado, mediante el cual somete a la aprobación de este Congreso los nombramientos de los licenciados Miriam Cárdenas Cantú, Natalio Ricardo Dávila Moreira, Juan Antonio Martínez Gómez, Luis Alfonso Martínez Montalvo, Oscar Aarón Nájera Davis, Fernando Orozco Cortés y Gregorio Alberto Pérez Mata, como Magistrados Numerarios y a los Licenciados Carlos Javier García Mata, José Amador García Ojeda, Luis Martín Granados Salinas, Edmundo Rodríguez Barrera, Elena Treviño Ramírez y Martha Elena Aguilar Durón como Magistrados Supernumerarios del Tribunal Superior de Justicia y,

C O N S I D E R A N D O:

PRIMERO. Que corresponde al titular del Ejecutivo hacer los nombramientos de los Magistrados del Tribunal Superior de Justicia de la lista de candidatos que le presente el Consejo de la Judicatura y someterlos a la aprobación del Congreso del Estado.

SEGUNDO. Que el Consejo de la Judicatura remitió al Ejecutivo la lista de candidatos a que se refiere el artículo 146 de la Constitución Política Local, con el propósito de que procediera al nombramiento de los Magistrados Numerarios y Supernumerarios del Tribunal Superior de Justicia.

TERCERO. Que el Ejecutivo del Estado después de analizar los expedientes de cada uno de los candidatos que conforman la lista que le presentó el Consejo de la Judicatura, determinó nombrar a los licenciados Miriam Cárdenas Cantú, Natalio Ricardo Dávila Moreira, Juan Antonio Martínez Gómez, Luis Alfonso Martínez Montalvo, Oscar Aarón Nájera Davis, Fernando Orozco Cortés y Gregorio Alberto Pérez Mata, como Magistrados Numerarios y a los Licenciados Carlos Javier García Mata, José Amador García Ojeda, Luis Martín Granados Salinas, Edmundo Rodríguez Barrera, Elena Treviño Ramírez y Martha Elena Aguilar Durón como Magistrados Supernumerarios del Tribunal Superior de Justicia

CUARTO. Que hechos los nombramientos, el Ejecutivo del Estado los remitió a este Congreso con objeto de que fueran aprobados, según lo dispuesto por el artículo 146 de la Constitución Política Local.

QUINTO. Que anexo a los nombramientos, el Ejecutivo del Estado envió la documentación relativa de cada una de las personas nombradas como Magistrados Numerarios y Supernumerarios del Tribunal Superior de Justicia; de los cuáles se desprende que las personas designadas por el Ejecutivo poseen una basta experiencia en el campo del derecho y han desarrollado con eficiencia y  probidad una carrera judicial que les permite conocer con amplitud el manejo del Tribunal Superior de Justicia del Estado.

En base a la anterior documentación, estas comisiones estiman que se encuentra plenamente demostrada la capacidad académica y profesional de quienes fueron designados como Magistrados Numerarios y Supernumerarios

SEXTO. Que de acuerdo con lo antes señalado se estima que los profesionistas nombrados reúnen los requisitos constitucionales y legales para ocupar el cargo de Magistrados Numerarios y Supernumerario del Tribunal Superior de Justicia del Estado, por lo que no se tiene inconveniente alguno para aprobar los nombramientos hechos por el Gobernador del Estado.

Por lo anteriormente expuesto, esta Comisión somete a la consideración del Pleno para su estudio, resolución, y en su caso, aprobación el siguiente:

P R O Y E C T O    D E    D E C R E T O

ARTICULO PRIMERO. Se aprueban los nombramientos de los  Licenciados Miriam Cárdenas Cantú, Natalio Ricardo Dávila Moreira, Juan Antonio Martínez Gómez, Luis Alfonso Martínez Montalvo, Oscar Aarón Nájera Davis, Fernando Orozco Cortés y Gregorio Alberto Pérez Mata, como Magistrados Numerarios del Tribunal Superior de Justicia del Estado, para el periodo comprendido del día 30 de diciembre de 2005 al día 29 de diciembre del año 2011.

ARTICULO SEGUNDO. Se aprueban los nombramientos de los  Licenciados Carlos Javier García Mata, José Amador García Ojeda, Luis Martín Granados Salinas, Edmundo Rodríguez Barrera, Elena Treviño Ramírez y Martha Elena Aguilar Durón,  como Magistrados Supernumerarios del Tribunal Superior de Justicia del Estado, para el periodo comprendido del día 30 de diciembre  de 2005 al 29 de diciembre del año 2011.
ARTICULO TERCERO. Los Magistrados Numerarios y Supernumerarios cuyo nombramiento se aprueba mediante el presente Decreto, rendirán la protesta de ley de inmediato, para el efecto de que estén en condiciones de iniciar legalmente sus funciones a partir del día 30 de diciembre de 2005. 

ARTICULO CUARTO. Los Magistrados Numerarios a que se refiere este Decreto, deberán celebrar sesión el día 30 de diciembre de 2005, para dar cumplimiento a lo dispuesto en los Artículos 11, Fracciones X y XV, y 16 de la Ley Orgánica del Poder Judicial del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como para proceder a la preparación de la ceremonia a que se refiere el Artículo 103 del mismo ordenamiento.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO. Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Comuníquese este Decreto al Titular del Poder Ejecutivo del Estado para su conocimiento y los efectos legales procedentes.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de las Comisiones Unidas de Gobernación y Puntos Constitucionales y de Justicia de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, Diputada Melba Nelia Flores Martínez (Coordinadora), Diputado Carlos Támez Cuellar, Diputada Latiffe Burciaga Neme, Diputado Gabriel Calvillo Ceniceros, Diputado Miguel Felipe Mery Ayup, Diputada Mary Thelma Guajardo Villarreal, Dip. Luis Fernando Salazar Fernández, Diputado Jesús de León Tello, Diputado Gregorio Contreras Pacheco, Comisión de Justicia diputado Jesús de León Tello (Coordinador), diputada Melba Nelia Flores Martínez, diputada Silvia Garza Romo, diputada María Beatriz Granillo Vázquez, diputado Carlos Támez Cuellar, diputado Miguel Felipe Mery Ayup, diputado Gabriel Ramos Rivera, diputado Luis Fernando Salazar Fernández, diputado Ramón Díaz Avila. Saltillo, Coahuila, diciembre 20 de 2005.
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Dictamen de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura, con relación al expediente formado con motivo de la iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Monclova, para que desincorpore del dominio público municipal dos fracciones de terreno ubicadas en la Avenida Roble del Fraccionamiento Brisas del Valle y del Fraccionamiento Elsa Hernández de De las Fuentes, Sector II, a fin de permutar dichos inmuebles a favor del Ciudadano Edelmiro Rivas García, y compensarlo por la afectación de un inmueble que se utilizó en la construcción de un Jardín de Niños.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el 13 de diciembre del año 2005, se dio cuenta de la iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Monclova, para que desincorpore del dominio público municipal dos fracciones de terreno ubicadas en la Avenida Roble del Fraccionamiento Brisas del Valle y del Fraccionamiento Elsa Hernández de De las Fuentes, Sector II, a fin de permutar dichos inmuebles a favor del Ciudadano Edelmiro Rivas García, y compensarlo por la afectación de un inmueble que se utilizó en la construcción de un Jardín de Niños.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Pleno del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción II, numeral 2 del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, así mismo, el segundo párrafo del Artículo 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables.

TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmueble del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.

CUARTO. Que, de las constancias que obran en el expediente, se acompaña copia certificada del acuerdo, que consta en el acta, mediante el cual fue aprobado el 31 de mayo del 2005 conforme al cual se decidió por unanimidad de los miembros integrantes del cabildo se desincorpore del dominio público municipal dos fracciones de terreno ubicadas en la Avenida Roble del Fraccionamiento Brisas del Valle y del Fraccionamiento Elsa Hernández de De las Fuentes, Sector II, de la ciudad de Monclova, a fin de permutar dichos inmuebles a favor del Ciudadano Edelmiro Rivas García, y compensarlo por la afectación de un inmueble que se utilizó en la construcción de un Jardín de Niños.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Municipio de Monclova, para que desincorpore del dominio público municipal dos fracciones de terreno ubicadas en la Avenida Roble del Fraccionamiento Brisas del Valle y del Fraccionamiento Elsa Hernández de De las Fuentes, Sector II, a fin de permutar dichos inmuebles a favor del Ciudadano Edelmiro Rivas García, y compensarlo por la afectación de un inmueble que se utilizó en la construcción de un Jardín de Niños.

La superficie del inmueble es de 640.00 metros cuadrados, tiene las medidas y colindancias siguientes:

Al Norte:
Mide 4.00 metros y colinda con la Escuela Primaria “Leopoldo Villarreal.

Al Sur:
Mide 10.00 metros y colinda con Calle Ocampo.

Al Oriente:
Mide 80.00 metros y colinda con propiedad del señor Edelmiro Rivas.

Al Poniente:
Mide 80.00 metros y colinda con la Escuela Primaria “Leopoldo 

Villarreal”.

Se le permuta un terreno ubicado en el Fraccionamiento Brisas del Valle con una superficie de 548.85 metros cuadrados con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:
Mide 47.60 metros y colinda con Instituto Estatal de la Vivienda.

Al Sur:
Mide 47.00 metros y colinda con terreno municipal.

Al Oriente:
Mide 24.00 metros y colinda con Avenida Roble. 

A este predio lo forman tres lados.

ARTÍCULO SEGUNDO. Para que el municipio pueda disponer de este bien inmueble y cumplir con lo que se dispone en el artículo que antecede, el ayuntamiento, conforme a lo que señalan los artículos 273 y 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerán un plazo cierto y determinado para su formalización.

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución.

TRANSITORIO

ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SALA de Comisiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, a 20 de diciembre del 2005.
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del  Estado, con relación a la iniciativa de decreto enviada por el presidente municipal de Nava, Coahuila, para que desincorpore del régimen del patrimonio municipal, una superficie de terreno con 33,650 metros cuadrados, ubicada en el Fraccionamiento Las Praderas, con el fin de donarlo a la Asociación Civil Hands and Feet, para la construcción de un orfanatorio. 

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 13 de Diciembre del año 2005, se dio cuenta de la iniciativa de decreto enviada por el presidente municipal de Nava, Coahuila, para que desincorpore del régimen del patrimonio municipal, una superficie de terreno con 33,650 metros cuadrados, ubicada en el Fraccionamiento Las Praderas, con el fin de donarlo a la Asociación Civil Hands and Feet, para la construcción de un orfanatorio. 

SEGUNDO. Que por acuerdo del presidente de la mesa directiva del Pleno del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción II, numeral 2 del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEGUNDO. Que, así mismo, el segundo párrafo del Artículo 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables.

TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.    

CUARTO. Que, de las constancias que obran en el expediente, se acompaña copia certificada del acuerdo, que consta en el acta y mediante el cual con fecha 12 de noviembre del 2002, se aprobó por unanimidad de los miembros integrantes del cabildo autorizar la desincorporación del régimen del patrimonio municipal, de una superficie de terreno con 33,650 metros cuadrados, ubicada en el Fraccionamiento Las Praderas, con el fin de donarlo a la Asociación Civil Hands and Feet, para la construcción de un orfanatorio. 

La propiedad del inmueble se encuentra inscrita en el Registro Público de la Propiedad a favor del Municipio de Nava, Coahuila, bajo la partida 3352 folio No. 194, libro 8 sección I de fecha 11 de agosto de 1980.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Municipio de Nava, Coahuila, a desincorporar del dominio público municipal, una superficie de terreno con 33,650 metros cuadrados, ubicada en el Fraccionamiento Las Praderas, con el fin de donarlo a la Asociación Civil Hands and Feet, para la construcción de un orfanatorio. 

La superficie en mención se identifica de la siguiente manera:

Al Noroeste:
Mide 461 metros y colinda con calle B de por medio y manzanas 13, 

15, 17 y 19

Al Sureste:
Mide 461 metros y colinda con calle C de por medio y manzana 14, 

16, 18 y 20.

Al Noreste:
Mide 72.99 metros y colinda con la manzana 22.

Al Suroeste:
Mide 72.99 metros y colinda con calle 5 de por medio y manzana 11.

ARTÍCULO SEGUNDO. Para que el municipio pueda disponer de este bien inmueble, para cumplir con lo que se dispone en el artículo que antecede, el ayuntamiento, conforme a lo que señalan los artículos 273 y 276 el Código Financiero para los municipios del Estado, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerá un plazo cierto y determinado para su formalización.

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución. 

TRANSITORIO

ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SALA de Comisiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, diciembre 20 del 2005.

COMISIÓN DE FINANZAS

Dip. Latiffe Eloisa Burciaga Neme

Dip. Gabriel Ramos Rivera

     Coordinador

Dip. Fernando de la Fuente Villarreal

Dip. Miguel Mery Ayup

Dip. Ma. Eugenia Cázares Martínez

Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal

Dip. Gregorio Contreras Pacheco

Dictamen de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura, con relación al expediente formado con motivo de la iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Ramos Arizpe, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal una fracción de terreno, con una superficie de 13,673.40 metros cuadrados y que forma parte de un área de mayor extensión identificada como 12 (AM), ubicada en el Fraccionamiento Industrial denominado “Parque Industrial Santa María, a fin de permutar dicho inmueble a favor de la señora Catalina Rodríguez de la Fuente, y resarcirla por la afectación de un inmueble de su propiedad para la conclusión del circuito vial “Los Valdés-Manantiales del Valle”.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el 13 de diciembre del año 2005, se dio cuenta de la iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Ramos Arizpe, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal una fracción de terreno, con una superficie de 13,673.40 metros cuadrados y que forma parte de un área de mayor extensión, identificada como 12 (AM), ubicada en el Fraccionamiento Industrial denominado “Parque Industrial Santa María, a fin de permutar dicho inmueble a favor de la señora Catalina Rodríguez de la Fuente, y resarcirla por la afectación de un inmueble de su propiedad para la conclusión del circuito vial “Los Valdés-Manantiales del Valle”.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Pleno del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción II, numeral 2 del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, así mismo, el segundo párrafo del Artículo 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables.

TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmueble del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.

CUARTO. Que, de las constancias que obran en el expediente, se acompaña copia certificada del acuerdo, que consta en el acta, mediante el cual fue aprobado el 23 de abril del 2003 conforme al cual se decidió por unanimidad de los miembros integrantes del cabildo autorizar la Ramos Arizpe, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal una fracción de terreno con una superficie de 13,673.40 metros cuadrados y que forma parte de un área de mayor extensión, identificada como 12 (AM), ubicada en el Fraccionamiento Industrial denominado “Parque Industrial Santa María, a fin de permutar dicho inmueble a favor de la señora Catalina Rodríguez de la Fuente, y resarcirla por la afectación de un inmueble de su propiedad para la conclusión del circuito vial “Los Valdés-Manantiales del Valle”.

Que la superficie en mención se encuentra inscrita a favor del municipio en el Registro Público bajo la Partida 154324, Libro 1544, Sección I de fecha 22 de junio de 2005.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Municipio de Ramos Arizpe para que desincorpore del dominio público municipal una fracción de terreno con una superficie de 13,673.40 metros cuadrados y que forma parte de un área de mayor extensión, identificada como 12 (AM), ubicada en el Fraccionamiento Industrial denominado “Parque Industrial Santa María, a fin de permutar dicho inmueble a favor de la señora Catalina Rodríguez de la Fuente, y resarcirla por la afectación de un inmueble de su propiedad para la conclusión del circuito vial “Los Valdés-Manantiales del Valle”, con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:
Mide 20 metros y colinda con la Carretera Saltillo-Monterrey. 

Al Sur:
Mide 20 metros con propiedad privada. 

Al Oriente:
Mide 683.67 metros y colinda con calle municipal. 

Al Poniente:
Mide 683.67 metros y colinda con propiedad e la señora de la 

Fuente.

ARTÍCULO SEGUNDO. Para que el municipio pueda disponer de este bien inmueble y cumplir con lo que se dispone en el artículo que antecede, el ayuntamiento, conforme a lo que señalan los artículos 273 y 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerán un plazo cierto y determinado para su formalización.

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución.

TRANSITORIO

ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SALA de Comisiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, a 20 de diciembre del 2005.

COMISIÓN DE FINANZAS

Dip. Latiffe Eloisa Burciaga Neme

Dip. Gabriel Ramos Rivera

     Coordinador

Dip. Fernando de la Fuente Villarreal

Dip. Miguel Mery Ayup

Dip. Ma. Eugenia Cázares Martínez

Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal

Dip. Gregorio Contreras Pacheco

Dictamen de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura, con relación al expediente formado con motivo de la iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Ramos Arizpe, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal una fracción de terreno, con superficie de 3,587.50 metros cuadrados y que forma parte de un área de mayor extensión identificada como 12 (AM), ubicada en el Fraccionamiento Industrial denominado “Parque Industrial Santa María”, a fin de permutar dicho inmueble a favor de la Licenciada Alma Cristina Vázquez Mena, y resarcirla por la afectación de un inmueble de su propiedad para la conclusión del circuito vial “Los Valdés-Manantiales del Valle”.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el 13 de diciembre del año 2005, se dio cuenta de la iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Ramos Arizpe, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal una fracción de terreno, con superficie de 3,587.50 metros cuadrados y que forma parte de un área de mayor extensión identificada como 12 (AM), ubicada en el Fraccionamiento Industrial denominado “Parque Industrial Santa María”, a fin de permutar dicho inmueble a favor de la Licenciada Alma Cristina Vázquez Mena, y resarcirla por la afectación de un inmueble de su propiedad para la conclusión del circuito vial “Los Valdés-Manantiales del Valle”.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Pleno del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción II, numeral 2 del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, así mismo, el segundo párrafo del Artículo 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables.

TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmueble del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.

CUARTO. Que, de las constancias que obran en el expediente, se acompaña copia certificada del acuerdo, que consta en el acta, mediante el cual fue aprobado el 16 de mayo del 2002 conforme al cual se decidió por unanimidad de los miembros integrantes del cabildo, autorizar la desincorporación del dominio público municipal de una fracción de terreno con superficie de 3,587.50 metros cuadrados y que forma parte de un área de mayor extensión identificada como 12 (AM), ubicada en el Fraccionamiento Industrial denominado “Parque Industrial Santa María”, a fin de permutar dicho inmueble a favor de la Licenciada Alma Cristina Vázquez Mena, y resarcirla por la afectación de un inmueble de su propiedad para la conclusión del circuito vial “Los Valdés-Manantiales del Valle”.

Que la superficie en mención se encuentra inscrita a favor del municipio en el Registro Público bajo la Partida 154324, Libro 1544, Sección I de fecha 22 de junio de 2005.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Municipio de Ramos Arizpe, para desincorpore del dominio público municipal una fracción de terreno, con una superficie de 3,587.50 metros cuadrados y que forma parte de un área de mayor extensión identificada como 12 (AM), ubicada en el Fraccionamiento Industrial denominado “Parque Industrial Santa María”, a fin de permutar dicho inmueble a favor de la Licenciada Alma Cristina Vázquez Mena, y resarcirla por la afectación de un inmueble de su propiedad para la conclusión del circuito vial “Los Valdés-Manantiales del Valle”, con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:
Mide 35 metros y colinda con la Carretera Saltillo-Monterrey.

Al Sur:
Mide 35 metros y colinda con propiedad municipal.

Al Oriente:
Mide 102.50 metros y colinda con calle municipal.

Al Poniente:
Mide 102.50 metros y colinda con propiedad municipal.

ARTÍCULO SEGUNDO. Para que el municipio pueda disponer de este bien inmueble y cumplir con lo que se dispone en el artículo que antecede, el ayuntamiento, conforme a lo que señalan los artículos 273 y 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerán un plazo cierto y determinado para su formalización.

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución.

TRANSITORIO

ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SALA de Comisiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, a 20 de diciembre del 2005.

COMISIÓN DE FINANZAS

Dip. Latiffe Eloisa Burciaga Neme

Dip. Gabriel Ramos Rivera

     Coordinador

Dip. Fernando de la Fuente Villarreal

Dip. Miguel Mery Ayup

Dip. Ma. Eugenia Cázares Martínez

Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal

Dip. Gregorio Contreras Pacheco

DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del  Estado, con relación a la iniciativa de decreto enviada por el presidente municipal de Saltillo, Coahuila, para que desincorpore un excedente de vialidad con una superficie de 4.20 metros cuadrados, ubicado en el Fraccionamiento Balcones de la Aurora, con el fin de enajenarlo a título oneroso a favor del Ciudadano Eduardo Cerda Flores.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 6 de Diciembre del año 2005, se dio cuenta de la iniciativa de decreto enviada por el presidente municipal de Saltillo, Coahuila, para que desincorpore un excedente de vialidad con una superficie de 4.20 metros cuadrados, ubicado en el Fraccionamiento Balcones de la Aurora, con el fin de enajenarlo a título oneroso a favor del Ciudadano Eduardo Cerda Flores.

SEGUNDO. Que por acuerdo del presidente de la mesa directiva del Pleno del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción II, numeral 2 del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEGUNDO. Que, así mismo, el segundo párrafo del Artículo 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables.

TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.    

CUARTO. Que, de las constancias que obran en el expediente, se acompaña copia certificada del acuerdo, que consta en el acta y mediante el cual con fecha 15 de septiembre del 2005, se aprobó por unanimidad de los miembros integrantes del cabildo autorizar la desincorporación de un excedente de vialidad con una superficie de 4.20 metros cuadrados, ubicado en el Fraccionamiento Balcones de la Aurora, con el fin de enajenarlo a título oneroso a favor del Ciudadano Eduardo Cerda Flores.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Municipio de Saltillo, Coahuila, a desincorporar un excedente de vialidad con una superficie de 4.20 metros cuadrados, ubicado en el Fraccionamiento Balcones de la Aurora, con el fin de enajenarlo a título oneroso a favor del Ciudadano Eduardo Cerda Flores.

La superficie en mención se identifica de la siguiente manera:

Al Norte:
Mide 3.01 metros y colinda con Bulevar El Minero.

Al Sur:
Mide 3.00 metros y colinda con Bulevar Álamos.

Al Oriente:
Mide 4.95 metros y colinda con lote 01 y manzana 10.

ARTÍCULO SEGUNDO. Para que el municipio pueda disponer de este bien inmueble, para cumplir con lo que se dispone en el artículo que antecede, el ayuntamiento, conforme a lo que señalan los artículos 273 y 276 el Código Financiero para los municipios del Estado, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerá un plazo cierto y determinado para su formalización.

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución. 

TRANSITORIO

ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SALA de Comisiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, diciembre 20 del 2005.

COMISIÓN DE FINANZAS

Dip. Latiffe Eloisa Burciaga Neme

Dip. Gabriel Ramos Rivera

     Coordinador

Dip. Fernando de la Fuente Villarreal

Dip. Miguel Mery Ayup

Dip. Ma. Eugenia Cázares Martínez

Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal

Dip. Gregorio Contreras Pacheco

DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del  Estado, con relación a la iniciativa de decreto enviada por el presidente municipal del ayuntamiento de San Buenaventura, para que este Congreso valide un acuerdo aprobado por el mismo Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito y a favor de sus actuales poseedores, un área municipal en el cual se encuentra constituido el Club Obrero Familiar 288 A.C. 

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso, se dio cuenta de la iniciativa de decreto enviada por el presidente municipal del ayuntamiento de San Buenaventura, para que este Congreso valide un acuerdo aprobado por el mismo Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito y a favor de sus actuales poseedores, un área municipal en el cual se encuentra constituido el Club Obrero Familiar 288 A.C. 

SEGUNDO. Que por acuerdo del presidente de la mesa directiva del Pleno del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción II, numeral 2 del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEGUNDO. Que, así mismo, el segundo párrafo del Artículo 276 del Código Financiero para los municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables.

TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.    

CUARTO. Que, de las constancias que obran en el expediente, se acompaña copia certificada del acuerdo, que consta en el acta y mediante el cual con fecha 25 de agosto del año 2005, y por unanimidad de los miembros integrantes del cabildo se acordó autorizar la enajenación a título gratuito a sus actuales poseedores el inmueble cuya superficie es de 1,600 M2 sobre el cual se encuentra constituido el Club Obrero Familiar 288 A.C. 

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el municipio de Saltillo ha cubierto los requisitos, para la procedencia de la validación que solicita, esta comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de San Buenaventura, Coahuila, para que enajene a título gratuito y a favor de sus actuales poseedores, un área municipal con una superficie de 1,600 M2,  en el cual se encuentra constituido el Club Obrero Familiar 288 A.C. La superficie en mención se identifica de la siguiente manera:

Al Norte:           En 40.00 metros colinda con calle Prof. Oscar Flores Tapia.

Al Sur:              En 40.00 metros colinda con  el Centro de Bachilleres Agropecuario No 22.

Al Oriente:        En  40.00 metros colinda con Centro Periférico ISSSTE (CR)

Al Poniente:      En   40.00 metros colinda con Iglesia del Fracc. San Andrés.

ARTÍCULO SEGUNDO. El Ayuntamiento del Municipio de San Buenaventura, Coahuila, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante Legal acreditado, deberá formalizar las operaciones que se autorizan y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO TERCERO. Si no se formaliza la enajenación que se autoriza, en un plazo de ocho meses, contados a partir del día siguiente de la publicación del presente decreto, quedarán sin efecto las disposiciones contenidas en el mismo requiriéndose, en su caso, de nueva autorización legislativa para proceder a la enajenación de dicho inmueble.

ARTÍCULO CUARTO. Los gastos de escrituración y registro que se originen por la operación que mediante este decreto se valida, se cubrirán de conformidad a lo acordado por las partes.

ARTÍCULO QUINTO. El presente decreto deberá insertarse en la escritura correspondiente.

TRANSITORIO

ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SALA de Comisiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, diciembre 12 de 2005

COMISIÓN DE FINANZAS

	Dip. Salomón Juan Marcos Issa

             Coordinador


	          Dip. Gabriel Ramos Rivera

	Dip. Fernando de la Fuente Villarreal


	          Dip. Latiffe Burciaga Neme

	Dip. Ma. Eugenia Cázares Martínez


	        Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal


Dip. Gregorio Contreras Pacheco
DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación al oficio del Presidente Municipal de Torreón, Coahuila, mediante el cual solicita que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar, a título oneroso, un predio ubicado en el área de vialidad de la Calle 38, en el tramo comprendido al Sur de la Calzada Ramón Méndez del Fraccionamiento Nuevo Torreón y que está dividido en once lotes, con una superficie de 1,063.30 m2, así como para enajenar este inmueble a favor de diversos particulares.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el 6 de Diciembre del año 2005, se recibió una iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Torreón, Coahuila, para que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar, a título oneroso, un predio ubicado en el área de vialidad de la Calle 38, en el tramo comprendido al Sur de la Calzada Ramón Méndez del Fraccionamiento Nuevo Torreón y que está dividido en once lotes, con una superficie de 1,063.30 m2, así como para enajenar este inmueble a favor de diversos particulares.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Pleno del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el artículo 102, fracción II, inciso 2, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, así mismo el último párrafo del artículo 278 del Código Financiero señala que ....tratándose de la enajenación de inmuebles de dominio privado del Ayuntamiento, sea a título oneroso o gratuito, se requerirá del acuerdo de autorización de las dos terceras partes de sus miembros, conforme a las disposiciones jurídicas aplicables.

TERCERO. Que, en cumplimiento con lo que señala el artículo 273 del Código Financiero para los municipios del Estado, el ayuntamiento envía copia certificada del acta de la sesión de cabildo de fecha 27 de Octubre del 2005 en la que se contiene el acuerdo conforme al cual se decidió, por unanimidad de los miembros integrantes del Cabildo autorizar la enajenación a título oneroso un predio ubicado en el área de vialidad de la Calle 38, en el tramo comprendido al Sur de la Calzada Ramón Méndez del Fraccionamiento Nuevo Torreón y que está dividido en once lotes, con una superficie de 1,063.30 m2, así como para enajenar este inmueble a favor de diversos particulares.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta Comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO

PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de Torreón, para enajenar a título oneroso, un predio ubicado en el área de vialidad de la Calle 38, en el tramo comprendido al Sur de la Calzada Ramón Méndez del Fraccionamiento Nuevo Torreón y que está dividido en once lotes, con una superficie de 1,063.30 m2, así como para enajenar este inmueble a favor de diversos particulares. La superficie en mención se identifica de la manera siguiente:

Lote 1 con una superficie de 101.625 m2. a nombre de Mario González Araujo.

Al Norte:
Mide 8.55 metros y colinda con Calzada Ramón Méndez

Al Sur:
Mide 5.00 metros y colinda con Lote 12

Al Oriente:
Mide 18.00 metros y colinda con propiedad harinera

Al Poniente: 
Mide 12.00 metros y colinda con Lote 12

Lote 2 con una superficie de 144.212 m2 a nombre de Leonila Rodríguez García. 

Al Norte:
Mide 12.50 metros y colinda con Lote 1 y Calzada R. Méndez

Al Sur:
Mide 11.00 metros y colinda con Lote 3

Al Oriente:
Mide 6.70 metros y colinda con propiedad harinera

Al Poniente:
Mide 11.70 metros y colinda con Calzada R. Méndez

Lote 3  con una superficie de 91.20 m2. a nombre de Mayela Fernández Flores. 

Al Norte:
Mide 11.40 metros y colinda con Lote 2

Al Sur:
Mide 11.40 metros y colinda con Lote 4

Al Oriente:
Mide 8.00 metros y colinda con propiedad harinera

Al Poniente:
Mide 8.00 metros y colinda con Calzada R. Méndez

Lote 4 con una superficie de 91.20 m2. a nombre de Ernestina Hernández Rodríguez.

Al Norte:
Mide 11.40 metros y colinda con Lote 3

Al Sur:
Mide 11.40 metros y colinda con Lote 5

Al Oriente:
Mide 8.00 metros y colinda con propiedad privada

Al Poniente:
Mide 8.00 metros y colinda con Privada R. Méndez

Lote 5 con una superficie de 91.20 m2. a nombre de María Dolores Ornelas Morales.

Al Norte: 
Mide 11.40 metros y colinda con Lote 4

Al Sur:
Mide 11.40 metros y colinda con Lote 6

Al Oriente:
Mide 8.00 metros y colinda con Harinera

Al Poniente:
Mide 8.00 metros y colinda con R. Méndez

Lote 6 con una superficie de 92.30 m2. a nombre de Ma. del Socorro Ornelas Morales. 

Al Norte:
Mide  11.40 metros y colinda con Lote 5

Al Sur:
Mide 11.61 metros y colinda con Lote 7

Al Oriente:
Mide 10.00 metros y colinda con Harinera

Al Poniente:
Mide 10.00 metros y colinda con R. Méndez

Lote 7 con un superficie de 91.30 m2. a nombre de María Lidia Moreno Villalobos.

Al Norte:
Mide 8.30 metros y colinda con Lote 6

Al Sur:
Mide 8.30 metros y colinda con Lote 8

Al Oriente:
Mide 11.00 metros y colinda con Harinera

Al Poniente:
Mide 11.00 metros y colinda con R. Méndez

Lote 8 con una superficie de 91.30 m2. a nombre de Pánfilo Enrique Araujo Hernández.

Al Norte:
Mide 8.30 metros y colinda con Lote 7

Al Sur:
8.30 metros y colinda con Lote 9

Al Oriente:
Mide 11.00 metros y colinda con Harinera

Al Poniente:
Mide 11.00 metros y colinda con R. Méndez

Lote 9 con una superficie de 91.30 m2. a nombre de Juan Rocha García

Al Norte:
Mide 11.00 metros con Lote 8

Al Sur:
Mide 11.00 metros y colinda con Lote 10

Al Oriente:
Mide 8.30 metros y colinda con Harinera

Al Poniente:
Mide 8.30 metros y colinda con R. Méndez

Lote 10 con una superficie de 91.30 m2. a nombre de Gabriela Espinoza Contreras

Al Norte:
Mide 8.30 metros y colinda con Lote 9

Al Sur:
Mide 8.30 metros y colinda con Lote 11

Al Oriente:
Mide 11.00 metros y colinda con Harinera

Al Poniente:
Mide 11.00 metros y colinda con R. Méndez

Lote 11 con una superficie de 86.40 m2. a nombre de Yazmín Molina García

Al Norte:
Mide 10.80 metros y colinda con Lote 10

Al Sur:
Mide 10.80 metros y colinda con propiedad privada

Al Oriente:
Mide 8.00 metros y colinda con propiedad privada

Al Poniente:
Mide: 8.00 metros y colinda con R. Méndez

SEGUNDO. El Ayuntamiento del Municipio de Torreón, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberán formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

TERCERO.  En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, en el plazo de doce meses, contados a partir del día siguiente a la publicación del presente decreto, quedarán sin efecto las disposiciones del mismo, requiriéndose en su caso de nueva autorización legislativa para proceder a enajenación del citado inmueble.

TRANSITORIO

ARTÍCULO ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SALA de Comisiones “Luis Donaldo Colosio” del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, Diciembre 12 del 2005.
COMISIÓN DE FINANZAS

Dip. Salomón Juan Marcos Issa 

Dip. Fernando de la Fuente Villarreal

Coordinador

Dip. Latiffe Eloisa Burciaga Neme 
Dip. Ma. Eugenia Cázares Martínez

Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal
Dip. Gabriel Ramos Rivera

Dip. Gregorio Contreras Pacheco 





































