
· Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a un oficio del Presidente Municipal de Piedras Negras, Coahuila, mediante el cual solicita que se declare la validez o invalidez de un acuerdo aprobado por el ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título de donación un predio ubicado en la Colonia Town House Arkansas, a favor de la Diócesis de Piedras Negras A. R., para la construcción de sus oficinas.

· Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a un oficio del Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila, mediante el cual se solicita que se amplíe por un término de 120 días, el plazo establecido en el Decreto número 255 que expidió esta Legislatura, para validar un acuerdo relativo a la enajenación, a título gratuito y a favor de la administración pública federal, de un predio ubicado en el Boulevard Torreón-Matamoros, con objeto de destinarlo a la Secretaría de la Defensa Nacional, para la ubicación del campo militar.

· Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una iniciativa de Decreto enviada por el Ejecutivo del Estado, para que se le autorice a otorgar una pensión vitalicia a favor del señor Miguel Lara Ramírez Velázquez.

· Dictamen presentado por la Comisión de Asuntos de Equidad y Género, con relación a un punto de acuerdo de la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, en el que se exhorta a los Congresos Estatales para que se sumen a la Campaña Nacional de Apoyo a los Refugios de Mujeres: “Por la seguridad de las mujeres, defendamos los refugios”.
· Dictamen presentado por la Comisión de Asuntos de Equidad y Género, con relación a un Punto de Acuerdo enviado por el Congreso del Estado de Jalisco, mediante el cual se manifiesta a las Cámaras de Diputados y Senadores del Congreso de la Unión, su apoyo a las reformas del artículo 123 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y al artículo 170 de la Ley Federal del Trabajo, en las que se otorgan beneficios a las madres adoptivas que trabajan.

· Dictamen presentado por la Comisión de Asuntos de Equidad y Género, con relación a un Punto de Acuerdo enviado por el Congreso del Estado de Jalisco, mediante el cual se solicita a las Cámaras de Diputados y Senadores del Congreso de la Unión, que en el proyecto de reforma laboral, se incluya un apartado que permita a las mujeres trabajadora reducir sus horas de trabajo o tener medios turnos durante los seis meses posteriores al vencimiento de la incapacidad, con un pago equivalente a las horas trabajadas.

DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación al oficio del Presidente Municipal de Piedras Negras, Coahuila, mediante el cual solicita que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar, a título de donación, un predio ubicado en la Colonia Town House Arkansas, con una superficie de 1,260.52 m2, a favor de la Diócesis de Piedras Negras, A. R., para la construcción de sus oficinas.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el 4 de Octubre del año 2005, se recibió una iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Piedras Negras, Coahuila, para que se declare la validez o invalidez del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar, a título de donación, un predio ubicado en la Colonia Town House Arkansas, con una superficie de 1,260.52 m2, a favor de la Diócesis de Piedras Negras, A. R., para la construcción de sus oficinas.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Pleno del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión, para su estudio y en su caso dictamen y;

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el artículo 102, fracción II, inciso 2, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, así mismo el último párrafo del artículo 278 del Código Financiero señala que ....tratándose de la enajenación de inmuebles de dominio privado del Ayuntamiento, sea a título oneroso o gratuito, se requerirá del acuerdo de autorización de las dos terceras partes de sus miembros, conforme a las disposiciones jurídicas aplicables.

TERCERO. Que, en cumplimiento con lo que señala el artículo 273 del Código Financiero para los municipios del Estado, el ayuntamiento envía copia certificada del acta de la sesión de cabildo de fecha 12 de Agosto del 2005 en la que se contiene el acuerdo conforme al cual se decidió, por unanimidad de los miembros integrantes del Cabildo autorizar la enajenación a título de donación, un predio ubicado en la Colonia Town House Arkansas, con una superficie de 1,260.52 m2, a favor de la Diócesis de Piedras Negras, A. R., para la construcción de sus oficinas.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, esta Comisión somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO

PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de Piedras Negras, para enajenar a título de donación, un predio ubicado en la Colonia Town House Arkansas, con una superficie de 1,260.52 m2, a favor de la Diócesis de Piedras Negras, A. R., para la construcción de sus oficinas. La propiedad municipal cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:
Mide 18.56 m2 y colinda con Calle Cuarta.

Al Sur:
Mide 44.00 m2 y colinda con Boulevard Fidel Villarreal.

Al Oriente:
Mide 31.82 m2 y colinda con propiedad del Sr. Álvaro Villarreal.

Al Poniente:
Mide 47.51 m2 y colinda con Calle Tercera.

SEGUNDO. El Ayuntamiento del Municipio de Piedras Negras, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberán formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

TERCERO.  En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, en el plazo de doce meses, contados a partir del día siguiente a la publicación del presente decreto, quedarán sin efecto las disposiciones del mismo, requiriéndose en su caso de nueva autorización legislativa para proceder a enajenación del citado inmueble.

TRANSITORIO

ARTÍCULO ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SALA de Comisiones “Luis Donaldo Colosio” del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, Diciembre 26 del 2005.
COMISIÓN DE FINANZAS

Dip. Latiffe Eloisa Burciaga Neme 
Dip. Fernando de la Fuente Villarreal

        Coordinador

Dip.Miguel Mery Ayup
Dip. Ma. Eugenia Cázares Martínez

Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal
Dip. Gabriel Ramos Rivera

Dip. Gregorio Contreras Pacheco 

DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésima Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación al expediente formado con motivo del oficio del Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Torreón, mediante el cual solicita que se amplié por un término de 120 días más, el plazo establecido en el Decreto número 255 relativo a la enajenación a título gratuito a favor de la Administración Pública Federal de un predio ubicado en el boulevard .'Torreón- Matamoros" de ese municipio, con objeto de destinarlo a la Secretaría de la Defensa Nacional y sea utilizado el inmueble exclusivamente para la ubicación del campo militar. 

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso se dio cuenta del oficio Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Torreón, mediante el cual solicita que se amplié por un término de 120 días más, el plazo establecido en el Decreto número 255. 

SEGUNDO. Que conforme a lo acordado por el presidente de la Mesa Directiva del Pleno del Congreso dicho expediente se turnó a la Comisión de Finanzas para su estudio y dictamen; y 

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que como antecedentes de la solicitud de ampliación del plazo se advierte que este Congreso mediante Decreto número 255, publicado en el Periódico Oficial de Gobierno del Estado de fecha 16 de marzo del 2004, validó el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de Torreón, Coahuila, para enajenación a título gratuito a favor de la Administración Pública Federal de un predio ubicado en el boulevard "Torreón- Matamoros" de ese municipio, con objeto de destinarlo a la Secretaría de la Defensa Nacional y sea utilizado el inmueble exclusivamente para la ubicación del campo militar 

SEGUNDO. Que en el artículo Tercero del Decreto citado en el considerando que antecede, se determino que en caso de que la enajenación que se autoriza, durante el tiempo en que dure el ejercicio constitucional de la administración municipal 2003-2005, quedarán sin efecto las disposiciones del mismo, requiriéndose en su caso de nueva autorización legislativa para proceder a la enajenación del citado inmueble. 

TERCERO. Que en virtud de que en el plazo autorizado no fue posible formalizar la enajenación que se autorizó en el decreto 255, el ayuntamiento de Torreón acordó solicitar a este Congreso se autorizara la ampliación del plazo mencionado para continuar con la formalización de la enajenación mencionada. 

CUARTO. Ahora bien, conformidad con lo dispuesto por el artículo 102, fracción 2, inciso 2, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

QUINTO. Que, por su parte el artículo 273 en su tercer párrafo señala que: El Congreso del Estado podrá invalidar las resoluciones de los Ayuntamientos en los casos en que dicten resoluciones que afecten el patrimonio inmobiliario municipal o para celebrar actos o convenios que comprometan al municipio por un plazo mayor al período del ayuntamiento, cuando dejen de observar o contravengan las disposiciones aplicables. En estos casos, el Ayuntamiento dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución de que se trate, deberá enviarla al Congreso del Estado, el cual dentro de los treinta días naturales siguientes determinará su validez o invalidez de acuerdo con las disposiciones aplicables. 

En virtud de lo anterior, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 40, 41, 42 y 45 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, esta Comisión somete a su consideración del Pleno del Congreso para su discusión, y en su caso, aprobación, el siguiente: 

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se amplía por un término de 120 días más, el plazo establecido 

en el Artículo Tercero del Decreto número 255 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado número 82 de fecha 12 de Octubre de año 2004, relativo a la validación del Acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila para enajenar a título gratuito a favor de la Administración Pública Federal un predio ubicado en el boulevard "Torreón- Matamoros" de ese municipio, con objeto de destinarlo a la Secretaría de la Defensa Nacional y sea utilizado el inmueble exclusivamente para la ubicación del campo militar. 

ARTÍCULO SEGUNDO. En el supuesto de que no se formalice la operación aludida en el plazo a que se refiere el artículo que antecede, quedarán sin efecto las disposiciones contenidas en el decreto 255 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado número 82 de fecha 12 de Octubre de año 2004, requiriéndose en su caso de nueva autorización legislativa para proceder a enajenación que en el mismo se autoriza. 

TRANSITORIO

ÚNICO. El presente Decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SALA de Comisiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, diciembre 26 de 2005. 

COMISIÓN DE FINANZAS

Dip. Latiffe E. Burciaga Neme 
Dip. Gabriel Ramos Rivera 

         Coordinadora 

Dip. Fernando de la Fuente Villarreal 
Dip. Miguel Felipe Mery Ayup 

Dip. Ma. Eugenia Cázares Martínez 
Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal 

Dip. Gregorio Contreras Pacheco

Dictamen de la Comisión de Finanzas de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la iniciativa de Decreto enviada por el Ejecutivo del Estado, para que se le autorice a otorgar una pensión vitalicia a favor del señor Miguel Lara Ramírez Velásques. 

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 21 de Diciembre del 2005, se recibió iniciativa de Decreto enviada por el Ejecutivo del Estado, para que se le autorice a otorgar una pensión vitalicia a favor del señor  Miguel Lara Ramírez Velásques.

SEGUNDO. Que conforme a lo acordado por el Pleno del Congreso, dicho expediente se turnó a la Comisión de Finanzas para su estudio y dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Es propósito del Ejecutivo Estatal apoyar a aquéllas personas que colaboraron en la Administración Pública del Estado, particularmente en el desempeño de funciones encaminadas a mantener la seguridad pública en la entidad.

SEGUNDO. El señor Miguel Lara Ramírez Velásques, descendiente directo del señor José Tomas Ramírez Lara, solicitó al Ejecutivo Estatal gestionar el otorgamiento de una pensión vitalicia a su favor en virtud del mérito revolucionario de su difunto padre y dada la precaria situación económica y  de salud del solicitante, según se desprende de los estudios socioeconómicos practicados por la secretaría de Finanzas del Estado, se justifica la necesidad de que el mismo cuente con un ingreso que le ayude a solventar diversos gastos, fundamentalmente de índole médica.

En virtud de lo anterior, el Ejecutivo Estatal encuentra justificado proponer a esta Legislatura se otorgue una pensión vitalicia del señor Miguel Lara Ramírez Velásques, por lo que nos permitimos someter para su estudio, resolución y aprobación, en su caso, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Ejecutivo del Estado para que otorgue una pensión vitalicia al señor Miguel Lara Ramírez Velásques, por la cantidad de $2,000.00 (Dos Mil Pesos 00/100 M.N.) mensuales.

ARTÍCULO SEGUNDO. Se autoriza al Ejecutivo del Estado para que la pensión a que se alude en el artículo anterior, sea incrementada de acuerdo y en proporción al porcentaje de aumento que en el futuro se autorice para los trabajadores al servicio del Gobierno del Estado.

ARTÍCULO TERCERO. La pensión a que se hace mención en el presente decreto, será pagada al señor Miguel Lara Ramírez Velásques, por la Secretaría de Finanzas del Estado, con cargo a la partida correspondiente del Presupuesto de Egresos del Estado.

ARTÍCULO CUARTO. La pensión a que se refiere el presente decreto será incompatible con cualquiera otra que otorgue el Gobierno del Estado, por lo que en caso contrario, quedarán sin efecto las disposiciones del mismo. 

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. La pensión vitalicia que se otorga mediante este decreto, quedará automáticamente cancelada al fallecimiento de su titular de la misma. 
TERCERO. Considerando que el monto que se otorga por concepto de pensión obedece a que, según información proporcionada por el beneficiario de la misma, no hay más descendientes del señor José Tomás Ramírez Lara que hayan de recibir pensión, en el caso de que, posterior a la entrada en vigor de este decreto no presentare alguna persona que acredite también ser descendiente del referido señor José Tomás Ramírez Lara, la pensión vitalicia que se otorga en este decreto quedará suspendida hasta en tanto se resuelva sobre la procedencia de esta petición, ó, sobre una forma de distribución del beneficio que se determine en este decreto ó, sobre la cancelación de la pensión otorgada, según corresponda.
CUARTO. Para los efectos de lo dispuesto en el artículo segundo del presente, la Secretaría de Finanzas del Gobierno del Estado deberá establecer los mecanismos necesarios para verificar con la periodicidad que estime conveniente, que el beneficiario de la pensión que se otorga en este decreto, no haya fallecido. 

SALA de Comisiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, a 26 de diciembre del 2005.
COMISIÓN DE FINANZAS

Dip. Latiffe Eloisa Burciaga Neme
Dip. Fernando de la Fuente Villarreal

     Coordinador

Dip.
Miguel Mery Ayup


Dip. Ma. Eugenia Cázares Martínez 


Dip. Mary Telma Guajardo Villarreal
Dip. Gabriel Ramos Rivera

Dip. Gregorio Contreras Pacheco

Dictamen de la Comisión de Asuntos de Equidad y Género de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado, con relación al Oficio que envía el Vicepresidente de la Mesa Directiva de la LlX Legislatura de la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, mediante el cual se informa sobre la aprobación de un Punto de acuerdo, en el que se exhorta a los Congresos Estatales para que se sumen a la campaña nacional de apoyo a los Refugios de Mujeres: "Por la Seguridad de las Mujeres, Defendamos los Refugios". 

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso se dio cuenta del Oficio que envía el Vicepresidente de la Mesa Directiva de la LIX Legislatura de la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, mediante el cual se informa sobre la aprobación de un Punto de acuerdo, en el que se exhorta a los Congresos Estatales para que se sumen a la campaña nacional de apoyo a los Refugios de Mujeres: "Por la Seguridad de las Mujeres, Defendamos los Refugios". 

SEGUNDO. Que de conformidad con lo acordado por el Presidente de la Mesa Directiva del Pleno, se turnó dicho expediente a esta Comisión para efectos que se estimen procedentes. 

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que esta Comisión es competente para emitir el presente dictamen lo anterior de conformidad con lo acordado por el Pleno del Congreso así como con fundamento en los artículos relativos vigentes de la Ley Orgánica del Congreso. 

SEGUNDO. Que como antecedentes del oficio en mención se tiene el Punto de Acuerdo presentado por la Comisión Especial para Conocer y dar seguimiento a las investigaciones relacionadas con los Feminicidios en la República Mexicana y a la Procuración de Justicia Vinculada ante el Pleno de la Cámara de diputados del Congreso de la Unión y que es del tenor literal siguiente: 

La violencia contra las mujeres es una manifestación de las relaciones de poder históricamente desiguales entre hombres y mujeres. El Comité para la Eliminación de la discriminación contra la Mujer de las Naciones Unidas ha señalado que la violencia basada en género va dirigida contra las mujeres por el hecho de ser mujeres, y que esta violencia incluye amenazas, coacción y privación de la libertad que ocasionan daños o sufrimientos de índole física, mental o sexual a las mujeres. 

Gracias a las actividades de las organizaciones de mujeres y a las campañas nacionales de concientización que éstas han promovido, el problema está más presente en la opinión pública. 

La preocupación por erradicar la violencia contra las mujeres y el feminicidio ha sido una constante a lo largo y ancho del país. Ahora coincidimos en esta H. Cámara de Diputados mujeres del mundo artístico, académico y de la comunicación, pertenecientes a distintos movimientos sociales y políticos- que durante años hemos trabajado para que esta sociedad sea más justa. 

México es parte de la Convención Belém do Pará, instrumento que le obliga a prevenir y erradicar la violencia contra las mujeres y, a pesar de los avances en el ámbito público organizaciones de la sociedad civil se ha hecho cargo de enfrentar el desafío cotidiano que implica la violencia: Mujeres ayudando mujeres mediante el establecimiento de refugios temporales y secretos, agrupadas en la Red Nacional de Refugios, A. C. 

En años recientes, se han establecido 33 centros de refugio temporales y secretos en varios estados, entre ellos Nuevo León, Quintana Roo, Querétaro, San Luis Potosí, Aguascalientes, Coahuila, Puebla, Baja California, Michoacán y el Distrito Federal. Es menester señalar que las impulsoras de estos refugios ponen en riesgo su propia vida debido a que están sujetas a actos de intimidación y agresiones directas por parte de los golpeadores. 

Por lo anterior, el Observatorio para la Protección de los Defensores de Derechos Humanos, programa conjunto de la Organización Mundial Contra la Tortura (OMCT) y de la Federación Internacional de Derechos Humanos (FIDH), puso su atención sobre la seguridad de los defensores y las defensoras de los derechos humanos de las mujeres en México. Lo anterior, gracias a la valiente denuncia de las agresiones y persecución de que han sido objeto la Sra. Lidia Cacho Ribero, Presidenta del Centro de Crisis para Víctimas -Centro Integral de Atención a las Mujeres (CIAM) en Cancún, Estado de Quintana Roo y el equipo que trabaja en el mismo. 

Por su parte, la Red Nacional de Refugios, a través de su Presidenta, Lic. Alicia Leal Puerta, seriamente preocupada por el hostigamiento y persecución que sufren otras representantes de Centros de Refugio del país, ha gestionado ante la Procuraduría General de la República y la Secretaría de Seguridad Pública Federal, medidas oportunas para garantizar su seguridad y la de su integridad física y psicológica, otorgándoles la protección necesaria para el ejercicio de su trabajo y para la seguridad de las mujeres, los niños y las niñas que se encuentran bajo la protección de los Centros de Refugio que conforman la RENARAC. 

Por lo anterior y porque la violencia contra las mujeres es un problema de salud y seguridad pública que afecta el desarrollo social del país, que las diputadas y los diputados que suscribimos este punto de acuerdo consideramos prioritario incluir en la agenda legislativa federal y estatal, la erradicación de la violencia contra las mujeres. Por ello, impulsamos una campaña de cooperación y la coordinación con los Congresos Locales para apoyar a las Organizaciones de la Sociedad Civil que trabajan en este ámbito, fomentar las medidas preventivas y mejorar la protección que se ofrece a las víctimas, titulada: "POR LA SEGURIDAD DE LAS MUJERES, DEFENDAMOS LOS REFUGIOS". 

Por lo anteriormente expuesto, sometemos a su consideración la siguiente proposición con Punto de Acuerdo de obvia y urgente resolución. 

ÚNICO. Se exhorta a los Congresos estatales se sumen a la campaña nacional de apoyo a los refugios de mujeres: "Por la seguridad de las mujeres, defendamos los refugios". 

TERCERO. Es importante reconocer que en el Estado se han realizado diferentes acciones tendientes al fortalecimiento de los refugios para mujeres entre dichas acciones se destacan las siguientes: 

Se fortalecieron y consolidaron los refugios del Estado para mujeres y sus familias víctimas de violencia, los cuales se incorporaron a la Red Nacional de Refugios A.C. 

Se tuvo acceso a recursos del Fondo de Coinversión Social del INDESOL, 2005. 

Desde el pasado 14 de octubre del año 2005 el Instituto Coahuilense de las Mujeres convocó a las integrantes de los 6 refugios para mujeres que viven violencia en la familia, para instalar una mesa técnica con el objeto de integrar la Red Estatal de Refugios. 

Coahuila será el primer estado en contar con una Red de este tipo. 

En trabajo colegiado se han definido los objetivos, reglamentos y estatutos. Elementos necesarios que permitan la constitución legal. 

El gobierno del Estado acordó que a través de la dirección de notarias, se apoyaría para la realización de los trámites correspondientes. 

Por los razonamientos anteriormente expuestos las integrantes de esta Comisión estima pertinente someter a su consideración el siguiente: 

DICTAMEN

PRIMERO. La Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, se adhiere a la Campaña Nacional de apoyo a los Refugios de Mujeres: "Por la Seguridad de las Mujeres, Defendamos los Refugios", a la cual se nos exhorta mediante el Punto de Acuerdo emitido por LlX Legislatura de la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión. 

SEGUNDO. Gírese atento oficio a la Cámara de Diputados mediante el cual se le comunique la adhesión de este Congreso al acuerdo mencionado en el apartado que antecede. 

Saltillo, Coahuila diciembre 20 del año 2005 

COMISIÓN DE ASUNTOS DE EQUIDAD Y GÉNERO

DIP. LATIFFE BURCIAGA NEME
DIP. MARTHA LOERA ARÁMBULA

DIP. MARY TELMA GUAJARDO VILLARREAL
DIP. MARÍA EUGENIA CÁZARES MARTÍNEZ

Dictamen de la Comisión de la Comisión de Asuntos de Equidad y Género de la Quincuagésimo Sexta Legislatura con relación al oficio que envía el Congreso del Estado de Jalisco, mediante el cual se manifiesta a las Cámaras de Diputados y de Senadores del Congreso de la Unión, su apoyo a las reformas del artículo 123 de la Constitución Politica de los estados Unidos Mexicanos y al Artículo 170 de la Ley Federal del Trabajo, en las que se otorga a las madres adoptivas que trabajan, seis semanas de incapacidad cuando tiene menos de seis meses de nacido el menor adoptado y tres semanas para el caso de que tenga más de seis meses, y en las que se permite que a solicitud expresa de la trabajadora, previa autorización escrita del médico que la atiende, pueda transferir hasta cuatro de las seis semanas de descanso previas al parto, para después del mismo; disponiéndose, así mismo, el envío de este acuerdo a los Congresos de los Estados, para que se sumen al mismo. 

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 18 de octubre del año 2005, se dio cuenta del Oficio que envía el Congreso del Estado de Jalisco, mediante el cual informa sobre la aprobación de un Acuerdo Legislativo, solicitando a los Congresos de los Estados se sumen al mismo. 

SEGUNDO. Que conforme a lo acordado por el Presidente de la Mesa directiva del Pleno, se dispuso turnar el expediente en mención a esta Comisión para los efectos procedentes, y; 

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que esta Comisión es Competente para emitir el presente dictamen, lo anterior de conformidad Con lo establecido por los artículos relativos vigentes de la Ley Orgánica del Congreso. 

SEGUNDO. Que el punto de acuerdo se sustenta en las siguientes consideraciones :

Las mujeres mexicanas constituyen una fuerza laboral importante, que aportan en todos los campos productivos. Son parte fundamental de los niveles de crecimientos y desarrollo que alcanzan las empresas mexicanas y un grupo importante de ellas, además de trabajar fuera del hogar, asumen el compromiso de ser madres, lo que genera que tengan que llevar una serie de cuidados para proteger, alimentar y cuidar a sus hijos, durante el embarazo y el periodo posterior al parto. En este sentido, existe la necesidad de contar con un sistema de incapacidad por embarazo que permita el mejor cuidado para los menores recién nacidos. Atendiendo a ello, y pugnando por el acercamiento y la protección que solamente la madre le da sus hijos, el artículo 123 de la Constitución en concordancia con el 170 de la Ley Federal del Trabajo, establecen que las trabajadoras gozarán de seis semanas de descanso antes del parto y de seis semanas después del parto, para que tengan los cuidados necesarios a fin de lograr que el bebé se desarrolle plenamente en esos momentos tan trascendentes para su crecimiento. 

Si bien este dispositivo legal aporta un beneficio directo para la mujer trabajadora e impulsa una mejor protección de nuestras niñas y niños, el Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, en la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, propone mejoras que extienden los beneficios de este dispositivo y lo convierten en un instrumento de mayor eficiencia. Se reforman los artículos 123 de la Constitución Federal y 170 de la Ley Federal del trabajo para que: 

Primero. Las mujeres que adopten a un menor de seis meses disfruten de un descanso de seis semanas posteriores a la adopción, y de tres semanas cuando se trate de un niño mayor a seis meses de nacido. 

Segundo. A petición expresa de la trabajadora, previa autorización del médico que atienda su embarazo y según convenga a sus intereses familiares, la trabajadora podrá transferir, hasta cuatro semanas de descanso previas al parto para después del mismo. 

Con estas dos reformas se refuerza la protección de la mujer trabajadora que decide ser madre biológica o madre adoptiva. Es por ello que consideramos importante para las jaliscienses, que se aprueben estas propuestas y como consecuencias se tengan nuevos instrumentos de protección para las madres trabajadoras, además de que se impulsan la protección y desarrollo integral de los menores recién nacidos, quienes podrán tener mayor presencia de su madre en las primeras etapas de vida. 

En razón de lo señalado, sometemos ante este H. Congreso, la siguiente iniciativa de: 

ACUERDO LEGISLATIVO

Primero. Gírese atentos y respetuosos oficios a las Cámaras de Diputados y de Senadores del congreso de la Unión, donde se les manifieste el apoyo de esta legislatura a las reformas al artículo 123 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y al 170 de la Ley Federal de Trabajo, donde se les otorga a las madres adoptivas que trabajan, seis semanas de incapacidad cuando tienen menos de seis meses de nacido el menor adoptado y tres semanas para el caso de que tenga más de seis meses. De igual forma, se manifiesta el apoyo para las reformas a estos mismos artículos, que permiten que a solicitud expresa de la trabajadora, previa autorización escrita del médico que la atiende, pueda transferir, hasta cuatro de las seis semanas de descanso previas al parto para después del mismo. 

Segundo. Envíese copia del presente acuerdo a los Congresos de los Estados de la República, así como, a la Asamblea Legislativa del Distrito Federal pidiéndoles se sumen al mismo y hagan saber su apoyo las reformas que extienden los beneficios de la incapacidad por maternidad a las madres adoptivas y flexibilizan el uso de las semanas de incapacidad para las mujeres trabajadoras. 

TERCERO. Con base en los anteriores razonamientos y consientes de la importancia que conlleva el sumarse a las propuestas de reformas tendientes a mejorar las condiciones para las mujeres trabajadores, las integrantes de esta Comisión consideran procedente proponer el siguiente: 

PUNTO DE ACUERDO

PRIMERO. Que la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila, se adhiere al Acuerdo Legislativo aprobado por el Congreso del Estado de Jalisco mediante el cual se manifiesta a las Cámaras de Diputados y de Senadores del Congreso de la Unión, su apoyo a las reformas del artículo 123 de la Constitución Política de los estados Unidos Mexicanos y al Artículo 170 de la Ley Federal del Trabajo, en las que se otorga a las madres adoptivas que trabajan, seis semanas de incapacidad cuando tiene menos de seis meses de nacido el menor adoptado y tres semanas para el caso de que tenga más de seis meses, y en las que se permite que a solicitud expresa de la trabajadora, previa autorización escrita del médico que la atiende, pueda transferir hasta cuatro de las seis semanas de descanso previas al parto, para después del mismo. 

SEGUNDO. Comuníquese el presente Punto de Acuerdo a las Cámaras de Diputados y de Senadores del Congreso de la Unión, para los efectos legales procedentes, así mismo comuníquese al Congreso del Estado de Jalisco. 

Saltillo, Coahuila diciembre 20 del año 2005 

POR LA COMISIÓN DE ASUNTOS DE EQUIDAD Y GÉNERO

DIP. LATIFFE BURCIAGA NEME
DIP. MARTHA LOERA ARÁMBULA

             Coordinadora

DIP. MARY TELMA GUAJARDO VILLARREAL
DIP. MARÍA EUGENIA CÁZARES MARTÍNEZ

Dictamen de la Comisión de la Comisión de Asuntos de Equidad y Género de la Quincuagésimo Sexta Legislatura con relación al oficio que envía el Congreso del Estado de Jalisco, mediante el cual se informa sobre la aprobación de un Acuerdo legislativo, en el que se solicita a las Cámara de Diputados y Senadores del Congreso de la Unión, que el Proyecto de Reforma laboral, se incluya un apartado que permita a las mujeres trabajadoras que así lo decidan, reducir sus horas de trabajo o tener medios turnos durante los seis meses posteriores al vencimiento de la incapacidad, en base a un pacto con los patrones, quienes a petición expresa de la trabajadora, reducirán la carga de horas de trabajo, con un pago equivalente a las horas trabajadas; disponiéndose, así mismo, el envío de este acuerdo a los Congresos de los Estados, para que se sumen al mismo. 

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 18 de octubre del año 2005, se dio cuenta del Oficio que envía el Congreso del Estado de Jalisco, mediante el cual informa sobre la aprobación de un Acuerdo Legislativo, solicitando a los Congresos de los Estados se sumen al mismo. 

SEGUNDO. Que conforme a lo acordado por el Presidente de la Mesa directiva del Pleno, se dispuso turnar el expediente en mención a esta Comisión para los efectos procedentes, y; 

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que esta Comisión es competente para emitir el presente dictamen, lo anterior de conformidad con lo establecido por los artículos relativos vigentes de la Ley Orgánica del Congreso. 

SEGUNDO. Que el punto de acuerdo se sustenta en las siguientes consideraciones: 

La ley debe ser un instrumento que genere oportunidades para todos, estableciendo sistemas y mecanismos que permitan que cada ciudadana o ciudadano, de acuerdo con sus circunstancias, anhelos y capacidades, alcance desarrollo integral y pueda estar en aptitud de atender a su familia. En este sentido, tenemos que en el Estado de Jalisco hay más de un 20% de hogares con jefatura femenina, y que de acuerdo con las estadísticas del INEGI, la tendencia es que cada día sean más las mujeres que deciden ser madres y a la vez tienen que salir a trabajar para mantener a sus hijos. 

Actualmente para proteger a las madres de familia que trabajan, la ley contempla la incapacidad por seis semanas antes y después del parto, lo que permite que durante este tiempo la madre pueda estar cerca de su hijo. Pero inmediatamente que se cumple este plazo tiene que regresar a trabajar, es ahí donde se provocan una serie de problemas que afectan a los menores y a las madres, ya que es en los primeros meses de vida del recién nacido, donde se requieren los cuidados de la madre. Estos momentos son cruciales para el sano desarrollo del menor y sólo estando la madre cerca, se puede dar de una forma completa, pues nada, ni nadie reemplaza la atención, protección y el aprendizaje que una madre le da a su hijo. 

Es por ello que propongo la existencia de un esquema de apoyo a mujeres trabajadoras con niños recién nacidos, que les permita trabajar menos horas o medios turnos después de vencida la incapacidad, con la intención de que pasen más tiempo con sus hijos y les permita tener todas las atenciones que se requieran, y si ellas lo deciden, se reincorporen paulatinamente al trabajo mediante la reducción de su jornada durante los seis meses posteriores al vencimiento de la incapacidad. Esto mediante un pacto con los patrones, quienes a petición expresa de la trabajadora, reducirán la carga de horas de trabajo con un pago equivalente a las horas trabajadas. 

Las facilidades en el horario, la reducción de horas de trabajo y los medios turnos pactados, son mecanismos que ya funcionan en muchos países del mundo y han generado que los niños crezcan más sanos y con mejor desarrollo integral. Además de fomentar la unión familiar y la tranquilidad de la madre que directamente se organiza para cuidar y estar más tiempo con sus hijos. 

En razón de lo señalado, sometemos ante este H. Congreso, la siguiente iniciativa de: 

ACUERDO LEGISLA TIVO

Primero. Gírese atentos y respetuosos oficios a las Cámaras de Diputados y de Senadores del Congreso de la Unión, donde se les solicite que incluyan el proyecto reforma laboral un apartado que permita a las mujeres trabajadoras que así lo decidan, reducir sus horas de trabajo o tener medios turnos durante los seis meses posteriores al vencimiento de la incapacidad. Esto mediante un pacto con los patrones, quienes a petición expresa de la trabajadora, reducirán la carga de horas de trabajo con un pago equivalente a las horas trabajadas. 

Segundo. Envíese copia del presente acuerdo a los Congresos de los Estados de la República, así como, a la Asamblea Legislativa del Distrito Federal pidiéndoles se sumen al mismo y hagan saber su apoyo las reformas que extienden los beneficios de la incapacidad por maternidad a las madres adoptivas y flexibilizan el uso de las semanas de incapacidad para las mujeres trabajadoras. 

TERCERO. Con base en los anteriores razonamientos y consientes de la importancia que conlleva el sumarse a las propuestas de reformas tendientes a mejorar las condiciones para las mujeres trabajadores, las integrantes de esta Comisión consideran procedente proponer el siguiente: 

PUNTO DE ACUERDO

PRIMERO. Que la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila, se adhiere al acuerdo Legislativo aprobado por el Congreso del Estado de Jalisco mediante el cual se giran atentos y respetuosos oficios a las Cámaras de Diputados y de Senadores del Congreso de la Unión, y se les solicita que incluyan en el proyecto reforma laboral un apartado que permita a las mujeres trabajadoras que así lo decidan, reducir sus horas de trabajo o tener medios turnos durante los seis meses posteriores al vencimiento de la incapacidad. Esto mediante un pacto con los patrones, quienes a petición expresa de la trabajadora, reducirán la carga de horas de trabajo con un pago equivalente a las horas trabajadas. 

SEGUNDO. Comuníquese el presente Punto de Acuerdo a las Cámaras de Diputados y de Senadores del Congreso de la Unión, para los efectos legales procedentes, así mismo comuníquese al Congreso del Estado de Jalisco. 

Saltillo, Coahuila diciembre 20 del año 2005 
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