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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA

NÚMERO 76.- 

PRIMERO.- La Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, celebrará una Sesión Ordinaria dentro del Primer Periodo Ordinario de Sesiones, del Primer Año de Ejercicio Constitucional, en el Municipio de Parras, Coahuila de Zaragoza, a las 11:00 horas del 29 de abril de 2015, en el marco de las Sesiones del Congreso Itinerante.

SEGUNDO.- Para la celebración de esta Sesión, se designará como Recinto Oficial del Congreso del Estado, el edificio que ocupa la Universidad Tecnológica de Coahuila, extensión Parras, ubicada en el Municipio de Parras, Coahuila de Zaragoza.

TERCERO.- Esta Sesión se desarrollará conforme al Orden de Día que se acuerde por la Junta de Gobierno.
CUARTO.- A esta Sesión se invitará a los presidentes municipales de la región Sureste, a los demás miembros de los Ayuntamientos que conforman dichas regiones, así como a la ciudadanía en general en la forma que se determine por la Junta de Gobierno.

QUINTO.- Conforme a lo dispuesto en el Artículo 8 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, expídase el Decreto que autorice la declaratoria del que será el recinto oficial.

DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los veintiocho días del mes de abril del año dos mil quince.

DIPUTADA PRESIDENTA

VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA

        DIPUTADO SECRETARIO                                                              DIPUTADA SECRETARIA

        JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ                                                                LARIZA MONTIEL LUIS
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