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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA

NÚMERO 96.- 

ARTÍCULO UNICO.- Se adicionan la fracción VIII al Artículo 7 y un segundo párrafo a la fracción XL del Artículo 18 y en el CAPITULO SÉPTIMO, se establece una sección primera con la denominación DE LAS CONSTRUCCIONES comprendiendo los Artículos 255 al 264 y una SECCIÓN SEGUNDA, con la denominación DE LAS ZONAS AEROPORTUARIAS, en la que se adiciona el Artículo 264 bis, de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, en los términos siguientes:

ARTICULO 7.- ...

I.- a  VII.- …

VIII.- Presentar la aprobación emitida por la autoridad federal de aeronáutica civil, cuando sean solicitadas con la finalidad de establecer instalaciones, realizar construcciones u obras en los terrenos adyacentes e inmediatos a los aeropuertos civiles, dentro de las zonas de protección de los mismos.

Para efectos de la presente fracción, los terrenos adyacentes e inmediatos a los aeropuertos civiles, dentro de las zonas de protección de los mismos serán los señalados en el artículo 264-bis del presente ordenamiento.

… .

… .

… .

ARTICULO 18.- ...

I.- a XXXIX.- …

XL.-
...

La autoridad municipal otorgará licencias y permisos para construcción en los terrenos adyacentes e inmediatos a los aeropuertos civiles, dentro de las zonas de protección de los mismos, siempre y cuando se cuente previamente con la aprobación emitida por la autoridad federal de aeronáutica civil y con la opinión  favorable del comité de zonificación.

XLI.- a XLIV.- …
CAPITULO  SÉPTIMO

SECCIÓN PRIMERA

DE LAS CONSTRUCCIONES
Artículos.-  255 a 264 … .

SECCIÓN SEGUNDA

DE LAS ZONAS AEROPORTUARIAS

Artículo 264 bis.- Toda construcción o elevación sólida que pretenda realizarse en los terrenos adyacentes e inmediatos de los aeropuertos de la entidad, deberá efectuarse de conformidad con las siguientes disposiciones: 

I.- Las zonas aeroportuarias siempre deberán estar delimitadas en función de la clase de aeropuertos, para procurar el uso eficiente del espacio de aeronavegación en dichas zonas,  conforme a las siguientes reglas:

A).- Superficie de Aproximación es el límite extremo necesario de la pista para el aterrizaje.  

B).- Superficie de Salida es el límite extremo necesario de la pista para el despegue. 

C).- Franja Libre es la extensión a cada lado de la pista, en la longitud que más adelante se precisa.

II.- La zona restringida para los efectos de la presente sección, es la que abarca en: 

A).- Dos mil metros lineales a cada lado de la franja libre, y a cada lado de las superficies de aproximación y salida en los Aeropuertos Clase I que, son aquéllos que según la normatividad aeronáutica internacional, operan bajo las reglas de vuelo instrumental (IFR, por sus siglas en inglés) y tienen una Franja Libre con longitud de doscientos metros al borde de la pista.

B).- Mil quinientos metros lineales a cada lado de la franja libre, y a cada lado de las superficies de aproximación y salida en los Aeropuertos Clase II, que son aquéllos que según la normatividad aeronáutica internacional, operan bajo las reglas de vuelo visual (VFR, por sus siglas en inglés) y tienen una Franja Libre con longitud de ciento cincuenta metros al borde de la pista.  

III.- Queda prohibido erigir construcciones, edificios o elevaciones sólidas, permanentes o temporales, artificiales o naturales a una altura mayor a la aprobada por la autoridad federal de Aeronáutica Civil en los terrenos adyacentes e inmediatos  y en las zonas restringidas. Se entiende por elevaciones sólidas, las de origen natural, señalamientos, espectaculares, anuncios con iluminación, vallas publicitarias o cualquier otra estructura análoga.
IV.- Si las construcciones, o elevaciones existentes han sido abandonadas, destruidas o se han deteriorado en más de un ochenta por ciento, previo dictamen, se podrá ordenar su demolición total, sin responsabilidad para el estado y no se volverá a conceder la licencia de construcción correspondiente.

V.- Las presentes disposiciones deberán observarse para los demás tipos de aeropuertos de la entidad. 
VI.-  Antes del otorgamiento del permiso o la licencia municipal correspondiente, se deberá contar con la aprobación de la  autoridad federal de aeronáutica civil y con la opinión favorable del Comité de Zonificación.

VII.- El Comité de Zonificación se regulará por el reglamento que al efecto se expida. En todo caso quedará sujeto a las bases siguientes: 

A).-
Estará integrado por un representante de:

a) El Gobierno del Estado;

b) El Municipio en el que se encuentre el Aeropuerto; 

c) Del órgano operador del aeropuerto; y

d) La Dirección General de Aeronáutica Civil.

B).- El Comité de Zonificación tendrá, las siguientes atribuciones:

a) Expedir la opinión correspondiente respecto a los permisos que se soliciten; y 

b) Emitir su opinión de las propuestas de proyectos que se sometan a su consideración y a las longitudes de restricción establecidas en las zonas de cada clase de aeropuertos.  

T R A N S I T O R I O S
ARTÍCULO PRIMERO.- El  reglamento a que se refiere la fracción VII del Artículo 264 bis deberá ser expedido, conforme al presente decreto,  por el Ejecutivo del Estado en un plazo no mayor a noventa días.

ARTÍCULO SEGUNDO.- Salvo disposición en contrario se consideran Aeropuertos Clase I los de Piedras Negras, Torreón, Saltillo y Monclova, y como  Aeropuertos Clase II los de Carbonífera, Múzquiz, y Ciudad Acuña.

ARTÍCULO TERCERO.- El presente Decreto entrara en vigor al día siguiente de su publicación. 

ARTÍCULO CUARTO.- Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los diez días del mes de junio del año dos mil quince.

DIPUTADA PRESIDENTA

VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA

        DIPUTADO SECRETARIO                                               DIPUTADA SECRETARIA

        JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ                                                 LARIZA MONTIEL LUIS
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