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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA

NÚMERO 133.-

ARTÍCULO PRIMERO.- Se autoriza al Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza para que desincorpore del dominio público del Estado, un terreno con una superficie de 896.66 M2  y edificaciones del inmueble conocido como “Casa de Las Artes”, ubicado en la calle de Zaragoza Norte N°407 entre las calles de Matamoros y Juárez en zona centro de la ciudad de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, con el fin de enajenarlo a título gratuito a favor del                                 R. Ayuntamiento del Municipio de Piedras Negras, Coahuila.

El inmueble antes mencionado cuenta con una superficie de 896.66 M2, y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 41.90 metros y colinda con Parroquia Guadalupe

Al Sur:

mide 41.90 metros y colinda con Banca Serfín

Al Oriente:

mide 21.40 metros y colinda con calle Zaragoza

Al Oriente:

mide 21.40 metros y colinda con Adalberto Santos

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Piedras Negras del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 31454, Libro 315, Sección I de fecha 7 de junio de 2010.

ARTÍCULO SEGUNDO.-  La donación del edificio del inmueble “Casa de las Artes” que se autoriza en este Decreto se realizará a favor del R. Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, para que se destine al fortalecimiento de la cultura de los habitantes de la Región Norte del Estado.

ARTÍCULO TERCERO.- Se faculta al Titular del Ejecutivo del Estado, para que, por sí mismo o por conducto de Representante Legal que designe, otorgue a favor del R. Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, la Escritura correspondiente a la donación que con el presente se autoriza.

ARTÍCULO CUARTO.- El presente Decreto deberá insertarse íntegramente en el Título de Propiedad correspondiente.
T R A N S I T O R I O S
PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor el día siguiente hábil de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los diecinueve días del mes de agosto del año dos mil quince.

DIPUTADA PRESIDENTA

GEORGINA CANO TORRALVA

              DIPUTADA SECRETARIA                                       DIPUTADO SECRETARIO

 MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA                    FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
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