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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA

NÚMERO 146.-

ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforma el tercer párrafo del Artículo segundo, el Artículo tercero y el Artículo cuarto del Decreto por el cual se declara de utilidad pública, la conservación del pavimento en la zona urbana de la Ciudad de Torreón, Coahuila, publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado en fecha 14 de marzo de 1986; para quedar como sigue:
ARTÍCULO SEGUNDO.- . . . 

 …

El Ayuntamiento de Torreón, determinará las zonas urbanas habitadas, que deberán ser consideradas como colonias populares. 

ARTÍCULO TERCERO.- El impuesto a que se refiere el Artículo anterior será con cargo a los propietarios o tenedores a cualquier título de los inmuebles señalados en la misma disposición y su cobro y administración estarán encomendados al Ayuntamiento de Torreón, debiéndose efectuar los pagos correspondientes, en la Oficina Receptora del propio Municipio.

ARTÍCULO CUARTO.- El Municipio, en caso de ser necesario, podrá aplicar en contra de los causantes morosos, el procedimiento administrativo de ejecución, que para hacer efectivos los créditos fiscales, establece el Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

ARTÍCULO SEGUNDO.- A partir de la entrada en vigor del presente decreto, deberá adicionarse a la Ley de Ingresos del Municipio de Torreón, un apartado en el que se establezca el ingreso que en su caso percibirá, por concepto del impuesto para la conservación del pavimento el Municipio.

ARTÍCULO TERCERO.- La Tesorería Municipal de Torreón a través de las áreas competentes de su adscripción, será responsable de la recuperación del rezago pendiente, así como de la que se derive en función del impuesto para la conservación del pavimento. De igual forma, la Tesorería Municipal podrá delegar las facultades de cobro y administración en otras entidades previstas en la Ley, con la finalidad de eficientar la recaudación de esta contribución.

DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los tres días del mes de septiembre del año dos mil quince.
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         DIPUTADO SECRETARIO                                              DIPUTADO SECRETARIO

       SERGIO GARZA CASTILLO                                      LEONEL CONTRERAS PÁMANES

