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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA

NÚMERO 222.-

ARTÍCULO ÚNICO.- Se adiciona una fracción IX al Artículo 197 y se adiciona una fracción IV y se recorren las anteriores, reformando la fracción VI y IX, adicionándose un último párrafo al Artículo 261 del Código Civil del Estado de Coahuila de Zaragoza; para quedar como sigue:

Artículo 197. …

I al VIII. ….
IX. La constancia de haber asistido al Taller de Orientación Prematrimonial obligatorio de acuerdo a lo establecido por el artículo 261 del presente Código. 

Artículo 261. …

…

I al III. …
IV.
La Patria Potestad.

V.
El Patrimonio de Familia.

VI.
El manejo de conflictos interpersonales, entendiéndose como la  divergencia de ideas, creencias, motivaciones u objetivos.

VII.
La paternidad responsable.

VIII.
La responsabilidad financiera.

IX.
La violencia familiar y sus tipos: violencia física, emocional y sexual.

…

Dicho taller será de naturaleza obligatoria, y deberá tener una duración de tres horas o tres sesiones de una hora cada una. 
T R A N S I T O R I O S
ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

ARTÍCULO SEGUNDO.- La reforma contenida en el presente Decreto, deberá ser tomada en consideración en el trámite legislativo de la Iniciativa con Proyecto de Decreto que crea la Ley para la Familia de Coahuila de Zaragoza y el Código de Procedimientos Familiares para el Estado de Coahuila de Zaragoza, presentada por el titular del Ejecutivo del Estado, el día 28 de Enero de 2015. 
DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los dieciocho días del mes de noviembre del año dos mil quince.

DIPUTADO VICEPRESIDENTE

EN FUNCIONES DE PRESIDENTE

MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

          DIPUTADO SECRETARIO                                           DIPUTADO SECRETARIO

         JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ                                          SERGIO GARZA CASTILLO
