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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA

NÚMERO 296.-

ARTÍCULO PRIMERO.- Se deja sin efecto el Decreto número 148, emitido por este Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, con fecha 3 de septiembre del año en curso, mediante el cual se designó a Cándido Ibarra Olguín, como Primer Regidor del Ayuntamiento de Cuatro Ciénegas, Coahuila de Zaragoza, en sustitución del fallecido Ponciano Ramos Ramírez.

ARTÍCULO SEGUNDO.- Se designa al C. Antonio Nohé Cantú Vásquez, como Primer Regidor del Ayuntamiento de Cuatro Ciénegas, Coahuila de Zaragoza, en sustitución del fallecido Ponciano Ramos Ramírez, cargo que deberá desempeñar a partir de que rinda la protesta de ley y por lo que resta del periodo constitucional 2014-2017.

ARTÍCULO TERCERO.- Comuníquese en forma oficial al Ayuntamiento de Cuatro Ciénegas, la designación del C. Antonio Nohé Cantú Vásquez, a efecto de que se  le llame a rendir protesta y se incorpore a sus funciones como Primer Regidor de Cuatro Ciénegas, Coahuila de Zaragoza. Así mismo, comuníquese lo anterior al Ejecutivo del Estado, para los efectos procedentes.

ARTÍCULO CUARTO.- Infórmese al Tribunal Electoral del Poder Judicial del Estado de Coahuila de Zaragoza, y a la Sala Regional del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación correspondiente a la Segunda Circunscripción Electoral Plurinominal, con sede en Monterrey, Nuevo León, del cumplimiento a lo dictado en las sentencias emitidas por dichas autoridades.

T R A N S I T O R I O 
ÚNICO. Publíquese el presente decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los diez días del mes de diciembre del año dos mil quince.

DIPUTADO VICEPRESIDENTE

EN FUNCIONES DE PRESIDENTE
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