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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA

NÚMERO 330.-

ARTÍCULO PRIMERO.- Se valida el Acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de Matamoros, Coahuila de Zaragoza, para celebrar un contrato de concesión para el servicio de alumbrado público municipal, con la empresa TELETEC de México, S.A.P.I. de C.V., quien resultó ganadora de la licitación para la sustitución de luminarias urbanas y rurales por luminarias de alta tecnología de bajo consumo y alta eficiencia tipo LED, por un período de hasta ocho años.
ARTÍCULO SEGUNDO.- La concesión que se refiere el artículo anterior, se sujetará a los términos del contrato de concesión que se celebre para su formalización, así como a lo establecido en la Ley de Proyectos para Prestación de Servicios para el Estado Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza y en las demás disposiciones aplicables.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor el día de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.-  Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los diecisiete días del mes de diciembre del año dos mil quince.

DIPUTADO VICEPRESIDENTE

EN FUNCIONES DE PRESIDENTE

MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

  DIPUTADO SECRETARIO                                                    DIPUTADO SECRETARIO

 SERGIO GARZA CASTILLO                                            LEONEL CONTRERAS PÁMANES
