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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA

NÚMERO 365.-

ARTÍCULO PRIMERO.- Se autoriza al Gobierno del Estado para desincorporar del dominio público y que enajene a título gratuito, un terreno de su propiedad con una superficie total de 8-96-65.730 hectáreas, ubicadas en el Ejido Rincón Colorado, del Municipio de General Cepeda, Coahuila de Zaragoza, a favor del Instituto Nacional de Antropología e Historia.
El terreno antes mencionado cuenta con las siguientes medidas y colindancias:
Al noreste mide 152.102 metros (ciento cincuenta y dos metros ciento dos milímetros) y colinda con tierras de uso común Zona 1 delimitado por procede; al sureste mide 356.104 metros (trescientos cincuenta y seis metros ciento cuatro milímetros) en línea quebrada y colinda con tierras de uso común Zona 1 delimitado por procede y acceso; al suroeste mide 110.735 metros (ciento diez metros setecientos treinta y cinco milímetros) y colinda con tierras de uso común Zona 1 delimitado por procede; y al noroeste mide 391.070 metros (trescientos noventa y un metros setenta milímetros) en línea quebrada y colinda con tierra de uso común Zona 1 delimitada por procede; al este mide 195.137 metros (ciento noventa y cinco metros ciento treinta y siete centímetros) y colinda con tierra de uso común Zona 1 delimitado por procede; y al sur mide 68.725 metros (sesenta y ocho metros setecientos veinticinco milímetros) y colinda con tierras de uso común Zona 1 delimitada por procede.

ARTÍCULO SEGUNDO.- La donación que con el presente Decreto se autoriza, será a favor del Instituto Nacional de Antropología e Historia, con la finalidad que realice la apertura de la Zona Paleontológica de Rincón Colorado, en el Municipio de General Cepeda, Coahuila.
ARTÍCULO TERCERO.- Se faculta al Titular del Ejecutivo Estatal para que por sí, o por medio del representante legal que designe, otorgue al Instituto Nacional de Antropología e Historia, el Titulo de Propiedad correspondiente, mismo que deberá inscribirse en la Oficina del Registro Público de Saltillo, Coahuila.
ARTÍCULO CUARTO.-  Los gastos que se generen a consecuencia del proceso de escrituración y registro del Título de Propiedad que para el efecto se expida, serán cubiertos totalmente por el Donatario, en este caso el Instituto Nacional de Antropología e Historia.
ARTÍCULO QUINTO.-  El presente Decreto deberá insertarse íntegramente en los Títulos de Propiedad respectivos.
ARTÍCULO SEXTO.- En el supuesto de que no se formalice la operación que se autoriza, mediante la Escritura Pública de donación dentro de un plazo de dieciocho meses computados a partir de la fecha en que inicie su vigencia el presente Decreto y/o no sea destinado para el objeto señalado, quedarán sin efecto las disposiciones del mismo, requiriéndose en su caso, de nueva autorización legislativa para proceder a la enajenación del inmueble a que se hace referencia en el Artículo Primero de este Documento, revirtiéndose de pleno derecho el inmueble al patrimonio del Gobierno del Estado.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor el día de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los veintiocho días del mes de enero del año dos mil dieciséis.

DIPUTADO PRESIDENTE

JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
        DIPUTADA SECRETARIA                                           DIPUTADA SECRETARIA

IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO                        CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR
