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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA

NÚMERO 438.-

ÚNICO.- Se reforma el Artículo 22 y se adiciona un Artículo 22 bis, a la Ley de Tránsito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza, con el objeto de establecer los requisitos para la expedición de placas especiales para personas con discapacidad; para quedar como sigue:

ARTÍCULO 22.-  …

…

La Secretaría, por medio de la Secretaría de Finanzas y a través de la Administración Fiscal General, podrá otorgar placas de circulación o calcomanías para vehículos destinados al servicio particular conducidos o al servicio de personas con discapacidad de movilidad o limitación de desplazamiento permanente, residentes en el Estado, siempre y cuando cumpla con los requisitos previstos en el artículo 22 bis de la presente ley.

ARTÍCULO 22 BIS.- Requisitos para la obtención de placas de circulación o calcomanías para vehículos destinados al servicio particular conducidos o al servicio de personas con discapacidad de movilidad o limitación de desplazamiento permanente, residentes en el Estado:

a) Que la discapacidad de movilidad o limitación de desplazamiento permanente esté plenamente acreditada mediante certificado médico de especialista o de institución médica pública, el cual deberá mencionar o precisar que para superar la discapacidad se requiere de uso permanente de prótesis, muletas, sillas de ruedas o andadores. 

La Secretaría de Salud, podrá valerse de cualquier medio legal idóneo para cerciorarse de la discapacidad.

b) Que quien solicite las placas sea la persona discapacitada o un familiar consanguíneo en línea recta, quien deberá acreditar el grado de parentesco con el acta de registro civil correspondiente, al igual que en el caso del cónyuge, e información testimonial que acredite la dependencia económica de la persona con discapacidad, del propietario del vehículo para su traslado.

c) Se otorgará únicamente un juego de placas por persona discapacitada, que se expedirá a éste o a un familiar, siempre que acredite el grado de parentesco conforme al inciso anterior.
d) Tratándose de personas morales que atiendan a personas con discapacidad y utilicen vehículos para su traslado, deberán acreditar dicha situación; en este caso no aplicará la limitante de un solo vehículo.

e) En el caso de personas morales, se deberá acreditar además, la personalidad del representante legal, además de justificar la discapacidad permanente de movilidad del empleado y la carta de asignación del vehículo de la empresa al mismo.

Lo anterior, con independencia de los requisitos normales que se requieren para el trámite de placas.

Las placas a que se refiere el Artículo 22 anterior, no se otorgarán para vehículos de carga, ni para vehículos de transporte público. 

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Este Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los veinte días del mes de abril del año dos mil dieciséis.

DIPUTADO PRESIDENTE

JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA
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