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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA

NÚMERO 492.-

ARTÍCULO PRIMERO.- Se valida el Acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de Matamoros, Coahuila de Zaragoza, para la gestión y contratación de un Contrato de Mandato Especial Irrevocable que el R. Ayuntamiento de Matamoros, como Mandate, ante el Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza por conducto de la Secretaría de Finanzas, como Mandatario, y con la Empresa Parque Solar Coahuila S.A.P.I de C.V. como Beneficiario, mediante el cual el Ayuntamiento otorga un Mandato Especial Irrevocable para Actos de Dominio al Mandatario para que este pague a Parque Solar Coahuila S.A.P.I de C.V., en nombre y por cuenta del Ayuntamiento, las obligaciones vencidas no pagadas contraídas por el Ayuntamiento con Parque Solar Coahuila S.A.P.I de C.V. bajo el Contrato de Autoabastecimiento firmado entre ambos. La vigencia del Contrato de Mandato será la misma que la del Contrato de Autoabastecimiento.

ARTÍCULO SEGUNDO.- Se autoriza al Presidente Municipal, Tesorero del Ayuntamiento y demás funcionarios facultados para ello, para que concurran a la suscripción del contrato de las presentes operaciones, que en este decreto se pactan, así como el mecanismo de pago de los compromisos que en su caso se adquieren, otorgando, durante la vigencia del Contrato de Mandato y como garantía de pago de las obligaciones que contraiga derivadas del Contrato de Autoabastecimiento, la afectación de las participaciones presentes y futuras que en ingresos federales le correspondan del Fondo General de Participaciones al Municipio de Matamoros, Coahuila de Zaragoza, hasta por un monto mensual de $1,515,224.40 (Un Millón Quinientos Quince Mil Doscientos Veinticuatro pesos 40/100 M.N.), mas accesorios financieros, monto que será actualizado anualmente de acuerdo al Índice Nacional de Precios al Consumidor del año natural publicado por el INEGI, de conformidad con lo que establece la Ley de Coordinación Fiscal.

Para la celebración del Contrato de Mandato Especial Irrevocable se cuenta con el sustento de los artículos 115 fracción IV, inciso b), de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; Artículo 9 de la Ley de Coordinación Fiscal; Artículos 25 fracción I, 26, 27 y 28 del Código Civil Federal; Artículos 3 fracción II, 28 párrafo segundo, 67 fracción XIV, 158-A, 158-B, 158-G, 158-N, 158-P fracción I, 158-Q párrafo primero, 158-U fracción I,  numeral 10 y fracción V numerales 1 y 5 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, Artículo 239 fracción II y 242 del Código Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, Artículos  1, 2, 3, 7, 24 y 25 del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO.- Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los veintiún días del mes de junio del año dos mil dieciséis.

DIPUTADO PRESIDENTE

JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA

       DIPUTADA SECRETARIA                                             DIPUTADA SECRETARIA 

    SONIA VILLARREAL PÉREZ                                       GEORGINA CANO TORRALVA  

