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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA

NÚMERO 524.-

ARTÍCULO PRIMERO.- Se considera como Bien del Dominio Privado del Municipio de Acuña, Coahuila de Zaragoza, un bien inmueble con una superficie de 1,935.228 M2., ubicado en la colonia “Oscar Flores Tapia” de la cabecera municipal, ya que es un bien vacante en virtud de que no cuenta con dueño cierto y conocido, lo cual lo justifica con Certificado de No Antecedentes Registrales expedido por el Director del Registro Público de Acuña del Estado de Coahuila de Zaragoza de fecha 14 de julio de 2016.

El inmueble antes mencionado con una superficie de 1,935.228 M2., ubicado en la colonia “Oscar Flores Tapia” de esa ciudad, cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 114.408 metros y colinda con Libramiento Jesús María Ramón Valdez

Al Sur:

mide 77.886 metros y colinda con comedor Emaús.

Al Oriente:

mide 26.906 metros y colinda con el I.E.C.A.M.

Al Poniente:
mide 27.028 metros y colinda con predio del C. Rodolfo Noriega Calderón.

ARTÍCULO SEGUNDO.- Se autoriza al Municipio de Acuña, Coahuila de Zaragoza, para que enajene a título gratuito, el inmueble antes mencionado con una superficie de 1,935.228 m2, a favor del INDAABIN.

ARTÍCULO TERCERO.- El Ayuntamiento del Municipio de Acuña, Coahuila de Zaragoza, por conducto de su Presidente Municipal o de su representante legal acreditado, deberá formalizar la operación que se autoriza y proceder  a la celebración de la enajenación correspondiente.

ARTÍCULO CUARTO.- La autorización de esta operación es exclusivamente para dar certidumbre jurídica para que el Ayuntamiento acredite la legal posesión y con esto enajenarlo a título gratuito a favor del INDAABIN, para que dicha área sea incorporada al predio general que el SAT utilizará para edificar el Nuevo Puerto de entrada a Acuña, Coahuila.
ARTICULO QUINTO.- Los gastos que se generen por los procesos de escrituración y registro de las donación autorizada en este Decreto, será cubierto totalmente por el donatario.

ARTÍCULO SEXTO.- Si dentro de los dieciocho meses siguientes a la fecha en que inicie su vigencia el presente Decreto, no se formalice la donación autorizada, quedará sin efecto revirtiéndose el inmueble, de pleno derecho, al patrimonio municipal, requiriéndose en su caso de nueva autorización legislativa para proceder a enajenación del citado inmueble.

ARTÍCULO SÉPTIMO.- El presente Decreto deberá insertarse íntegramente en el Título de Propiedad correspondiente.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO.- Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los diecisiete días del mes de agosto del año dos mil dieciséis.

DIPUTADO PRESIDENTE

MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

          DIPUTADA SECRETARIA                                           DIPUTADA SECRETARIA 

       SONIA VILLARREAL PÉREZ                              LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

