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Dictámenes correspondientes a la Primera Sesión del Primer Período Extraordinario de Sesiones del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.
10 de febrero de 2015.
Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de dictámenes en cartera:
A.-
Dictamen presentado por las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua, con relación a una iniciativa de decreto por el que se reforma la Ley Estatal de Salud, planteada por el gobernador constitucional del Estado, Rubén Ignacio Moreira Valdez.
B.-
Dictamen presentado por las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Seguridad Pública, con relación a una iniciativa de decreto por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley del Sistema de Seguridad Pública del Estado y del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por el gobernador constitucional del Estado, Rubén Ignacio Moreira Valdez.
C.-
Dictamen presentado por la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, con relación a una iniciativa de decreto para que se inscriba con letras doradas, en el Muro de Honor del Salón de Sesiones del Palacio del Congreso del Estado, el nombre de la institución “Fuerza Aérea Mexicana”, planteada por el gobernador constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Rubén Ignacio Moreira Valdez
D.-
Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una iniciativa de decreto enviada por el Ejecutivo del Estado de Coahuila, mediante el cual solicita se autorice al fideicomiso público para financiar la construcción, administración, explotación y conservación de la parte mexicana del Puente Internacional Piedras Negras II, (Fideicomiso Puente Internacional Piedras Negras II) a contratar uno o varios financiamientos por el monto, para el destino, con la garantía y/o fuente de pago y con el mecanismo que en éste decreto se establecen.
Retirado a petición del Coordinador de la Comisión de Hacienda, Dip. Luis Gurza Jaidar.
DICTAMEN de las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la Iniciativa de decreto por el que se reforma la Ley Estatal de Salud, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza Rubén Ignacio Moreira Valdez; y,  
R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 20 del mes de enero del presente año, se acordó turnar a estas Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua, la  Iniciativa a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a estas Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua, Iniciativa de decreto por el que se reforma la Ley Estatal de Salud, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza Rubén Ignacio Moreira Valdez; y,  
C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que esta Comisión, con fundamento en los artículos 90, 100, 120 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, son competentes para emitir el presente dictamen.

SEGUNDO.- Que la Iniciativa de decreto por el que se reforma la Ley Estatal de Salud, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza Rubén Ignacio Moreira Valdez, se basa entre otras en las  consideraciones siguientes:  

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

La Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, establece que toda persona tiene derecho a la protección de la salud, derecho que también se encuentra garantizado en diversos tratados internacionales suscritos por nuestro país.
Sin embargo, según datos de la Organización Mundial de la Salud (OMS), las enfermedades no transmisibles constituyen la principal causa de morbimortalidad en todo el mundo, asociando la ingesta de sodio a enfermedades como la hipertensión, problemas cardiovasculares y accidentes cerebrovasculares. 

Los últimos datos indican que en el mundo se consume mucho más sodio del necesario para la actividad fisiológica. La OMS, recomienda que para prevenir enfermedades crónicas, el consumo medio de sal de la población sea menor a 5 gramos (menor a  2 grados de sodio), no obstante en México este consumo es de hasta 11 gramos
.

En este mismo sentido, estudios realizados por la Secretaria de Salud, señalan que en México, han ido creciendo de manera consistente los problemas de salud derivados de la hipertensión arterial, diabetes, sobrepeso y obesidad, siendo precisamente la hipertensión arterial, el principal factor y el de mayor riesgo, para provocar un grave problema cardiovascular en las personas, que puede ir desde privarles de la vida, derrames cerebrales, infartos, entro otros.

Si bien en el Estado de Coahuila de Zaragoza, el nivel de salud es elevado en comparación con el resto del país, se debe reconocer que la población de la entidad se encuentra entre las más afectadas por el sobrepeso y la obesidad y no está exenta del grave problema de la hipertensión arterial, pues cada año 16 mil personas se suman a los padecimientos de salud derivados de esta enfermedad y en los últimos cinco años se han acumulado alrededor de 85 mil casos nuevos.

Por otra parte, la salud de la mujer vinculada a la maternidad, al seguir siendo causa de mortalidad materna-infantil, es tema prioritario en las políticas de salud en relación con la hipertensión y los trastornos hipertensivos en el embarazo (principalmente preeclampsia y eclampsia). Por ello se deben considerar las directrices de la OMS para paliar dicho padecimiento, y enfatizar la importancia de modificar los estilos de vida no saludables para prevenirla; tener un mejor control de la enfermedad y evitar complicaciones mediante el autocuidado.

El consumo de alimentos que tienen alto contenido en sodio y azúcar es uno de los principales factores que provoca las enfermedades mencionadas en párrafos anteriores; si bien la sal contiene componentes que son vitales para el organismo, su consumo en exceso está ligado a ciertos problemas de salud como hipertensión, enfermedades cardiovasculares, o retención de líquidos, desencadenando graves problemas al bienestar de las personas que ponen en riesgo su vida.

Asimismo, México es el mayor consumidor de agua embotellada y refrescos en el mundo, los mexicanos consumen un promedio de 163 litros de refresco al año contra 113 litros que consumen los estadounidenses. Si existe un producto relacionado con el aumento del sobrepeso y la obesidad, éste es el refresco.

Conscientes de esta problemática, desde el inicio de mi administración, hemos procurar la existencia de condiciones que garanticen la salud para todas las personas,  haciendo énfasis en la salud preventiva.

Es por esto, que en el Plan Estatal de Desarrollo 2011-2017, se establecen diversas estrategias relacionados con la alimentación y la salud de las personas. Menciona que se deberá poner en marcha un programa que promueva la sana alimentación, la activación física, la recreación y la práctica de deportes para mejorar la vida de los agentes educativos, fortalecer los programas de adopción de hábitos saludables de alimentación y activación física, y desarrollar programas intensivos y de amplia cobertura para combatir el sobrepeso y la obesidad.

La preocupación constante por resolver el problema nutricional que afecta gran parte de la población del estado, ha impulsado a esta administración a proponer la presente modificación a la Ley Estatal de Salud, para la implementación de soluciones que incentiven mejores hábitos alimenticios, estableciendo las medidas necesarias para garantizar la salud y la alimentación nutritiva, suficiente y de calidad de las personas.

Por lo tanto, la presente iniciativa propone en materia de fomento sanitario que se exhorte a los establecimientos que expendan o suministren al público alimentos y bebidas de cualquier tipo retirar la sal común, la cual solo podrá ser colocada a petición expresa del cliente, colocar en lugares visibles información sobre las enfermedades provocadas por el alto consumo de sal y promover dentro de sus cortesías un vaso de agua natural purificada a la llegada de los comensales.

Por último, en congruencia con la normativa en materia de salud, se propone incluir en la Ley Estatal de Salud la mención de receta médica, la cual representa un resumen del diagnóstico, pronostico y tratamiento de la enfermedad del paciente, realizada por el médico con instrucciones para aliviar o restablecer la salud del enfermo, ya que si bien es de conocimiento general que es el medio por el cual se plasma las instrucciones que el médico recomienda a los pacientes para su padecimiento especifico, la misma no se contempla en la legislación estatal.  

En consecuencia, debido a su importancia se plantea que las recetas  médicas  contengan entre otros requisitos, antecedentes mínimos del paciente tales como: edad, peso, talla, circunferencia de cintura e índice  de  masa corporal del paciente, con la finalidad  de detectar oportunamente un riesgo  en la salud como son  el sobrepeso la obesidad y enfermedad crónica, como la hipertensión y diabetes, y que permita hacer recomendaciones en materia  de  salud nutricional  y prevención de  enfermedades. Esto, sin contradecir las disposiciones o lineamientos que a nivel federal se dictan en esta materia.
Debemos destacar que el consumo de agua natural trae múltiples beneficios al ser humano, como lo son entre otros, reducir la sensación de hambre, facilita la pérdida de peso, aumenta la energía, desintoxica el organismo, reduce el riesgo de cáncer, mejora la digestión, hidrata la piel y mejora la función renal.

Así mismo la sal, es un importante estímulo para la sed, por lo que cualquier reducción de la ingesta de sal causaría un importante descenso del consumo de bebidas gaseosas, agua mineral y cerveza.

La sana alimentación y la salud, son derechos indispensables para el desarrollo de la sociedad, por lo que es obligación del estado prever los mecanismos necesarios para su correcto desarrollo.
TERCERO.- Los integrantes de estas comisiones unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua, una vez analizada la iniciativa, coincidimos con la necesidad de implementar las medidas preventivas en materia de salud que se proponen como lo es exhortar a los establecimientos que expidan o suministren al público alimentos y bebidas de cualquier tipo el retirar la sal, la cual sólo podrá ser colocada a petición expresa del cliente y colocar en lugares visibles la información sobre enfermedades provocadas por el alto consumo de sodio.

Es necesario reconocer que las enfermedades cardiovasculares causadas por la hipertensión, la obesidad, la diabetes, los malos hábitos alimenticios y el sedentarismo son la principal causa de muerte de personas en México y según la COFEPRIS  (Comisión Federal para la Prevención de Riesgos Sanitarios) y las cifras dadas por la OMS (Organización Mundial de la Salud) el consumo recomendado de sal al día debe de ser de hasta 2.3 gramos por persona y para quienes padecen de hipertensión hasta 1.5 gramos de consumo como máximo, más sin embargo en México el promedio es de 11 gramos de consumo por persona, ya que incluso se cuenta con la mala costumbre de poner sal antes de probar los alimentos en cualquier platillo.

Como legisladores debemos de implementar los instrumentos que permitan realizar acciones y programas que busquen contar con una población coahuilense más sana, y si acciones como el retirar el salero de las mesas no acaba de tajo con el problema, si promueve la reflexión de quienes la consumen, sobre la importancia de evitar en lo posible el exceso de la sal en los alimentos para combatir enfermedades como la hipertensión arterial, la retención de líquidos, así como problemas renales y la disminución de calcio en el organismo.

Por lo anterior compartimos la preocupación por resolver el problema nutricional que afecta a gran parte de la población, considerando necesaria la reforma a la Ley Estatal de Salud, para la implementación de estas medidas que incentivan mejores hábitos alimenticios que garanticen una alimentación nutritiva y de calidad para los Coahuilenses y consecuencia de ello consideramos, se estima pertinente emitir y poner a consideración del pleno el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO.

ARTÍCULO UNICO.- Se modifica el artículo 74, la fracción segunda del 94 y el artículo 156 y se adiciona la fracción IV al 94, de la Ley Estatal de Salud, para quedar como sigue: 

Artículo 74. Quienes ejerzan las actividades profesionales, técnicas y auxiliares y las especialidades a que se refiere este capítulo, deberán poner a la vista del público un anuncio que indique la institución que les expidió el título, diploma o certificado y, en su caso, el número de su correspondiente cédula profesional. Iguales menciones deberán considerarse en los documentos, receta médica y papelería que utilicen en el ejercicio de tales actividades y en la publicidad que realicen a su respecto.

Artículo 94. …

I. 
…

II. 
Proporcionar a la población los conocimientos sobre las causas de las enfermedades y de los daños provocados por los efectos nocivos del ambiente en la salud; 

III.  
… 

IV. Recomendar a la población actividades físicas, de salud nutricional e insumos para la salud, para desacelerar las tendencias de enfermedades crónico degenerativas con base en los datos que se deberán incluir en las recetas médicas tales como edad, peso, talla, circunferencia de cintura e índices de masa corporal.

Artículo 156. La Secretaría de Salud del Estado ejercerá la vigilancia, control y promoverá el fomento sanitario de los establecimientos que expendan o suministren al público alimentos y bebidas de cualquier tipo, de conformidad con las normas oficiales mexicanas que al efecto emita la Secretaría de Salud del Gobierno Federal y las disposiciones de la Ley Estatal de Salud y la Ley para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza. 

En materia de fomento sanitario la autoridad correspondiente exhortará a los establecimientos que expendan o suministren al público alimentos y bebidas de cualquier tipo, para lo siguiente:

a) Retirar la sal común, la cual solo podrá ser colocada a petición expresa del cliente; los establecimientos podrán ofrecer sal de bajo contenido en sodio o sustitutos de la misma;

b) Colocar en lugares visibles información sobre las enfermedades provocadas por el alto consumo de sal; y

c) Promover dentro de sus cortesías un vaso de agua natural purificada a la llegada de los comensales. 

Las instituciones públicas o privadas que tengan por objeto recibir la donación de alimentos y el suministro o distribución de los mismos con la finalidad de satisfacer las necesidades de nutrición y alimentación de los sectores vulnerables del Estado, quedan sujetas a control sanitario y, además de cumplir con lo establecido en esta Ley y demás disposiciones aplicables, deberán: 

I. 
Tener establecimientos que reúnan las condiciones sanitarias adecuadas para el manejo de alimentos;

II. 
Contar con personal capacitado y equipo, que en su caso se requiera, para la conservación, análisis bacteriológico, manejo y transporte higiénico de alimentos;

III. 
Realizar la distribución de los alimentos oportunamente, a fin de evitar su contaminación, alteración o descomposición, y 

IV. 
Adoptar las medidas de control sanitario, que en su caso, les señale la autoridad competente.

Se considerará responsable exclusivo del suministro de alimentos que por alguna circunstancia se encuentren en estado de descomposición y que por esta razón causen un daño a la salud, a la persona o institución que hubiere efectuado su distribución.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente decreto entrara en vigor al día siguiente de la fecha de publicación en el Periódico Oficial del Estado. 

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua y de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado Francisco Tobías Hernández, (Coordinador), Dip. Georgina Cano Torralva (Secretaria), Dip. José María Fraustro Siller, Dip. Jesús de León Tello  Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez, Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza (Coordinador),  Dip. Lilia Isabel Gutiérrez Buarciaga (Secretaria), Dip. Irma Leticia Castaño Orozco, Dip. Lariza Montiel Luís, Dip. Ana Isabel Durán Piña.  En la Ciudad de Saltillo, Coahuila, a 3 defebrero de 20
COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO
	RESERVA DE ARTICULOS

	DIP.FRANCISCO TOBIAS HERNANDEZ

(COORDINADOR)
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES   



	DIP. GEORGINA CANO TORRALVA 


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JOSE MARIA FRAUSTRO SILLER


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JESUS DE LEON TELLO


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTINEZ


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES




COMISION DE SALUD, MEDIO AMBIENTE, RECURSOS NATURALES Y AGUA

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO
	RESERVA DE ARTICULOS

	DIP.JAVIER DE JESUS RODRIGUEZ MENDOZA

(COORDINADOR)
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES   



	DIP. LILIA ISABEL GUTIERREZ BURCIAGA


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO 


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. LARIZA MONTIEL LUIS


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. ANA ISABEL DURAN PIÑA


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES




DICTAMEN de las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Seguridad Publica de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la iniciativa de decreto por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley del Sistema de Seguridad Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza y del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Rubén Ignacio Moreira Valdez; y,  
R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 20 del mes de enero del presente año, se acordó turnar a estas Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Seguridad Publica, la  Iniciativa a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a estas Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Seguridad Publica, iniciativa de decreto por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley del Sistema de Seguridad Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza y del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Rubén Ignacio Moreira Valdez; y,  

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que estas Comisiones, con fundamento en los artículos 90, 106 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, son competentes para emitir el presente dictamen.

SEGUNDO.- Que la iniciativa de decreto por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley del Sistema de Seguridad Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza y del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Rubén Ignacio Moreira Valdez, se basa entre otras en las  consideraciones siguientes:  

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

La Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos en su artículo 21, párrafo noveno, dispone que la seguridad pública es una función a cargo de la Federación, el

Distrito Federal, los estados y los municipios y que la actuación de las instituciones de seguridad pública se regirán por los principios de legalidad, objetividad, eficiencia, profesionalismo, honradez y respeto a los derechos humanos.

En este sentido y de acuerdo a nuestro régimen jurídico interno, el gobernador tiene la responsabilidad de vigilar la conservación del orden público, disponiendo al efecto de las fuerzas armadas del estado, para otorgar la conservación y mantenimiento del orden, la tranquilidad y seguridad pública en el Estado, así como la prevención social contra la delincuencia.

Aunado a lo anterior, es preciso señalar que la Ley General del Sistema Nacional de Seguridad Pública, establece en sus artículos 12 fracción IX, 17 y 22 que en la integración del Consejo Nacional de Seguridad Pública figura un Secretariado Ejecutivo como órgano operativo, que contará, entre otros, con un Centro Nacional de Certificación y Acreditación, que tiene entre sus funciones verificar que los centros de evaluación y control de confianza de los estados y el Distrito Federal, realicen sus funciones de conformidad con las normas técnicas y estándares mínimos en materia de evaluación y control de confianza de los servidores públicos de las instituciones de seguridad pública. Además, se señala que es competencia de los estados, establecer centros de evaluación y control de confianza, conforme a los lineamientos, procedimientos, protocolos y perfiles determinados por el Centro Nacional de Certificación y Acreditación, debiendo abstenerse de contratar y emplear en las instituciones de seguridad a personas que no cuenten con el registro y certificado emitido por el centro de evaluación y control de confianza respectivo. Por ello, se establece como requisito de ingreso y permanencia del personal a las distintas entidades de seguridad pública en el Estado el acreditar los exámenes de control y evaluación de confianza.

Asimismo, en concordancia con el impulso que se pretende dar en materia de evaluación y control de confianza de los elementos de seguridad pública, se considera pertinente involucrar en mayor medida a los responsables de su contratación, a fin de lograr un mayor énfasis en la adecuada selección de personal de aquellos en quienes se deposita la confianza ciudadana en esta materia, por lo que se incluyen en esta iniciativa de reforma sanciones a quienes contraten personal en esta área que no satisfaga los procesos de evaluación y control confianza previstos en esta Ley.

En este orden, se incluye con la presente reforma, un nuevo tipo penal tendiente a sancionar a todo servidor público que contrate indebidamente a personal de seguridad pública o procuración de justicia que no haya satisfecho la evaluación del control y confianza, o bien a quienes con conocimiento de que un elemento en activo que no haya acreditado la referida evaluación de permanencia, no procedan a su destitución.

Con estas acciones refrendamos el compromiso estatal de contar con servidores públicos confiables en las áreas de seguridad pública y procuración de justicia, las cuales son indispensables para garantizar el estado de derecho.

Se actualiza la denominación de la Secretaría de Seguridad Pública por Comisión Estatal de Seguridad, con el objeto de armonizarla a la propia Ley Orgánica de la Comisión Estatal de Seguridad Pública, derogando también por ese mismo motivo las disposiciones relativas a las subsecretarías de seguridad pública.

TERCERO.- Una vez analizada la iniciativa que nos ocupa, los integrantes de estas comisiones dictaminadoras, consideramos necesaria la reforma que se propone, en primer término con la finalidad de armonizar la propia Ley del sistema de Seguridad Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza con la Ley Orgánica de la Comisión Estatal de Seguridad Pública, actualizando la denominación de la Secretaría de Seguridad Pública por Comisión Estatal de Seguridad, derogando las disposiciones relativas a las Subsecretarías de la misma.

Así mismo, y en concordancia con la Ley General del Sistema Nacional de Seguridad Pública, que señala las normas técnicas y estándares mínimos en materia de evaluación y control de confianza de los servidores públicos de las instituciones de seguridad pública, en que establece que los centros de evaluación y control de confianza, conforme a los lineamientos, procedimientos, protocolos y perfiles determinados por el Centro Nacional de Certificación y Acreditación, que obliga a la no contratación de empleados en las instituciones de seguridad a personas que no cuenten con el registro de certificación emitidos por los centros de evaluación y control de confianza.

Y con la finalidad de garantizar que las personas que integran las áreas de seguridad cumplan con los requisitos previstos en dichos protocolos de evaluación y control de confianza, se establecen mediante la presente reforma sanciones a quienes contraten personal en esta área que no cumpla con los procesos de evaluación y control de confianza previstos en la propia Ley.

De igual forma, es necesario establecer el tipo penal que sancione al servidor público que contrate indebidamente a personal en el área de seguridad pública o procuración de justicia que no hayan reunido los requisitos de la evaluación del control y confianza, o bien a quienes con el conocimiento de que un elemento en activo que no haya acreditado las evaluaciones de permanencia, no procedan a su destitución.

Las acciones que se proponen se encaminan a garantizar que el Estado de Coahuila cuente con instituciones de seguridad pública que garanticen la tranquilidad a los ciudadanos coahuilenses, por ello consideramos pertinente emitir y poner a consideración del pleno el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO.

ARTÍCULO PRIMERO.- Se modifican las fracciones X, XII, XXV, XXVI y XXVII del artículo 8, las fracciones V y VII del artículo 11, la fracción X del artículo 13, la fracción II del artículo 14, el segundo párrafo del artículo 16, los artículos 27, 29, 31 y 32, el segundo párrafo del artículo 33, el artículo 36, el primer párrafo del artículo 38, la fracción III del artículo 40, los artículos 49 y 50, el primer párrafo y la fracción I del artículo 51, el primer párrafo del artículo 53, los artículos 54 y 55, la fracciones II, III y IV del artículo 56, las fracciones III y VII del artículo 60, la fracción VI del artículo 64, el primer párrafo del artículo 67, el artículo 73 en el numeral 1 de la fracción IV, la denominación de la sección segunda del capítulo segundo del Título Quinto, los artículos 86 y 93, el primer párrafo del artículo 95, el segundo párrafo del artículo 99, el segundo párrafo del artículo 100, los artículos 109, 112 y 113, el primer párrafo del artículo 135, el artículo 138, el primer párrafo del artículo 176, los artículos 181 y 182, el primer párrafo del artículo 183, el primer párrafo del artículo 187, los artículos 189 y 190, el primer párrafo del artículo 191, el artículo 192, el último párrafo del artículo 194, el primer párrafo del artículo 211, el primer párrafo del artículo 225, el artículo 226, el primer párrafo del artículo 228, el primer párrafo y la fracción I del segundo párrafo del artículo 231, el primer párrafo del artículo 263, los artículos 264 y 266, el segundo párrafo del artículo 269, los artículos 270, 272, 274, 282, el primer párrafo del artículo 290, el primer párrafo del artículo 291, y los artículos 292, 293, 294 y 297; asimismo se derogan: la fracción XXXII del artículo 8, las secciones cuarta y quinta del capítulo segundo del Título Cuarto incluyendo sus artículos 68 y 69 y los artículos 81, 82, 83 y 193, de la Ley del Sistema de Seguridad Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 8.- …

I. a IX. …

X. Dependencias o instituciones: Las subprocuradurías, direcciones generales, delegaciones regionales, direcciones de área, subdirecciones, centros, unidades y, en general, a toda organización interior, tanto de la Comisión Estatal de Seguridad como de la Procuraduría General de Justicia del Estado o de los gobiernos del estado y los municipios; …

XI. …

XII. Fuerzas de seguridad pública estatales: Las corporaciones policiales de la Comisión Estatal de Seguridad, de la Procuraduría General de Justicia del Estado de Coahuila de Zaragoza y de la Procuraduría para Niños, Niñas y la Familia;

XIII. a XXIV…

XXV. Ley orgánica: Ley Orgánica de la Comisión Estatal de Seguridad del Estado de Coahuila de Zaragoza;

XXVI. Comisión Estatal de Seguridad: La Comisión Estatal de Seguridad;

XXVII. Comisionado de Seguridad: El titular de la Comisión Estatal de Seguridad;

XXVIII. a XXXI. …

XXXII. Se deroga.

ARTÍCULO 11.- …

I a IV. …

V. Entregar a la Comisión Estatal de Seguridad la información de personal, criminal y estadística relativa a seguridad pública;

VI. …

VII. Profesionalizar a los agentes de la policía, del Ministerio Público y a los peritos, de conformidad con las instituciones, planes y programas de la Comisión Estatal de Seguridad y la Procuraduría, así como con el Programa Rector de Profesionalización; relativa a seguridad pública;

VIII. a IX. …

ARTÍCULO 13.- …

I. a IX. …

X. Proporcionar a la Comisión Estatal de Seguridad la información necesaria para darle seguimiento a la ejecución y resultados de las funciones y programas de seguridad, y

XI. …

ARTÍCULO 14.- …

I. …

II. La Comisión Estatal de Seguridad;

III.a VI. …

ARTÍCULO 16.- …

Frente a una situación de emergencia, natural o humana, que rebase las posibilidades de los municipios afectados, el mando y la coordinación de las policías preventivas municipales quedará bajo la responsabilidad de la Comisión Estatal de Seguridad.

Resguardo de instalaciones estatales

ARTÍCULO 27.- La Comisión Estatal de Seguridad y la Procuraduría tienen la obligación de proteger sus propias instalaciones, y de coadyuvar en la protección de la integridad física y las operaciones de las instalaciones estratégicas estatales y municipales en los casos urgentes, o cuando se le solicite y sea procedente.

El resguardo de las instalaciones estratégicas estará a cargo de la Comisión Estatal de Seguridad.

Coadyuvancia municipal

ARTÍCULO 29.- Los municipios están obligados a auxiliar a la Comisión Estatal de Seguridad y a la Procuraduría en la vigilancia y el mantenimiento, o en su caso, el restablecimiento del orden y la seguridad en sus instalaciones estratégicas.

Solicitud de auxilio

ARTÍCULO 31.- Los municipios podrán solicitar el auxilio de la Comisión Estatal de Seguridad y la Procuraduría para la vigilancia y el mantenimiento o, en su caso, el restablecimiento del orden y la seguridad en sus instalaciones estratégicas.

Coadyuvancia con la federación

ARTÍCULO 32.- La Comisión Estatal de Seguridad, la Procuraduría y los municipios tienen la obligación de coadyuvar con las autoridades federales en la protección y  desarrollo de las acciones necesarias para vigilar y garantizar la integridad y operación de las instalaciones estratégicas nacionales destinadas al funcionamiento, mantenimiento y operación de las actividades así calificadas en la Constitución General; así como aquellas que se usen en las funciones relativas al mantenimiento de la integridad, estabilidad y permanencia del Estado Mexicano.

ARTÍCULO 33.- …

La Comisión Estatal de Seguridad, la Procuraduría, la Procuraduría para Niños, Niñas y la Familia y los municipios incorporarán en el programa estatal y en los programas municipales de seguridad pública, los subprogramas necesarios para fomentar la cultura de la prevención de la violencia y la delincuencia y el desarrollo de los valores sociales.

…

Contenido

ARTÍCULO 36.- El programa estatal es el conjunto de acciones inmediatas, de mediano y largo plazo que en forma coordinada aprueban, operan y supervisan el Estado, a través de la Comisión Estatal de Seguridad, la Procuraduría, la Procuraduría para Niños, Niñas y la Familia, y los municipios.

ARTÍCULO 38.- El proyecto del programa estatal lo elaborará la Comisión Estatal de Seguridad, integrando en lo conducente el proyecto que presente la Procuraduría General y la Procuraduría para Niños, Niñas y la Familia, y deberá presentarlo oportunamente al gobernador para su aprobación, quien lo someterá a consideración  del Consejo de Estado y lo dará a conocer al Consejo Estatal dentro de los primeros tres meses del año de ejercicio.

…

…

ARTÍCULO 40.- …

I. a II. …

III. El titular de la Comisión Estatal de Seguridad;

IV. a XVIII. …

…

…

…

…

Competencia 

ARTÍCULO 49.- La Comisión Estatal de Seguridad es la dependencia competente para organizar, coordinar, dirigir y supervisar la operación del sistema estatal, los acuerdos del consejo estatal y el programa estatal.

Funciones

ARTÍCULO 50.- Las funciones de la Comisión Estatal de Seguridad dentro del Sistema Estatal son las previstas en las legislaciones federal y estatal aplicables, en esta ley, en su propio reglamento interior y otras disposiciones aplicables.

ARTÍCULO 51.- Para el cumplimiento de las materias de seguridad pública, la Comisión Estatal de Seguridad contará con los siguientes recursos:

I. Los que se asignen en el presupuesto estatal a la Comisión Estatal de Seguridad;

II. a III. …

ARTÍCULO 53.- El gobernador, por sí o por conducto del Comisionado de Seguridad, y los municipios implementarán las medidas que contribuyan a la recaudación y obtención de fondos y recursos para el financiamiento de la seguridad pública, conforme a las siguientes disposiciones:

…

Administración de recursos e ingresos 

ARTÍCULO 54.- La Comisión Estatal de Seguridad y los municipios percibirán los recursos e ingresos referidos en los artículos anteriores, y según corresponda, los administrarán y responderán por ellos de manera independiente.

Fiscalización de fondos municipales

ARTÍCULO 55.- La Auditoria Superior del Estado, y con auxilio de la unidad correspondiente de la Comisión Estatal de Seguridad Pública, fiscalizará el uso de los recursos estatales y federales que, en virtud de esta Ley, se destinen a los municipios.

ARTÍCULO 56.- …

I. …

II. La Comisión Estatal de Seguridad y los municipios, en sus respectivas esferas de competencia y de manera separada, concentrarán los recursos provenientes de los fondos de ayuda federal y sus rendimientos en cuentas específicas propias, para identificarlos y separarlos del resto de los recursos de sus presupuestos destinados a seguridad pública;

III. La Comisión Estatal de Seguridad y los municipios, por sí o por conducto de la autoridad competente, rendirán informes trimestrales al Secretariado Ejecutivo del Sistema Nacional de Seguridad Pública, sobre los movimientos que presenten las cuentas específicas, la situación en el ejercicio de los recursos y su destino; así como de los recursos comprometidos, devengados y pagados, y 

IV. La Comisión Estatal de Seguridad y los municipios acatarán los convenios generales o específicos que establezcan obligaciones para asegurar el destino y fortalecer la adecuada rendición de cuentas, la transparencia, vigilancia y fiscalización de los recursos provenientes de los fondos de ayuda federal.

ARTÍCULO 60.- …

I. a II. …

III. El Comisionado de Seguridad;

IV. a VI. …

VII. Se deroga.

VIII. a XV. …

ARTÍCULO 64.- …

I. a V. …

VI. Autorizar, por conducto de la Comisión Estatal de Seguridad, la prestación de servicios de seguridad privada por personas físicas o morales;

VII. a VIII. …

SECCIÓN TERCERA

DEL COMISIONADO ESTATAL DE SEGURIDAD

ARTÍCULO 67.- Son atribuciones y deberes del Comisionado Estatal de Seguridad, además de las previstas en la Constitución del Estado y la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, las siguientes:

I a XIII. …

SECCIÓN CUARTA

DEL SUBSECRETARIO DE DESARROLLO POLICIAL

Se deroga

ARTÍCULO 68.- Se deroga

SECCIÓN QUINTA

DEL SUBSECRETARIO DE POLÍTICAS PÚBLICAS E INFORMACIÓN

Se deroga

ARTÍCULO 69.- Se deroga

ARTÍCULO 73.- …

I. a III. …

IV. …

1. El Gobierno del Estado, por conducto del Comisionado de Seguridad.

2. ...

3. … 

SECCIÓN SEGUNDA

DE LA POLICÍA OPERATIVA DEL ESTADO

ARTÍCULO 81.- Se deroga

ARTÍCULO 82.- Se deroga

ARTÍCULO 83.- Se deroga

ARTÍCULO 86.- La Policía Operativa del Estado realizará, coordinará, y en su caso, dirigirá, los operativos específicos autorizados por la Comisión Estatal de Seguridad.

ARTÍCULO 93.- La Comisión Estatal de Seguridad, en los casos en que se requiera y convenga al interés general, podrá autorizar la prestación de servicios de seguridad privada a cargo de particulares.

ARTÍCULO 95.- La Comisión Estatal de Seguridad, respecto a los servicios de seguridad privada, tendrá las siguientes facultades:

I. a VI. …

ARTÍCULO 99.- …

La Comisión Estatal de Seguridad deberá notificar al interesado dentro de los diez días hábiles anteriores a la fecha fijada para la conclusión de la autorización.

…

ARTÍCULO 100.- …

En todos los casos, la Comisión Estatal de Seguridad será la autoridad competente para supervisar que en la prestación del servicio de seguridad privada se respeten los requisitos y condiciones de las autorizaciones, y las normas legales y técnicas aplicables.

Autoridad competente

ARTÍCULO 109.- El Comisionado de Seguridad, es la autoridad competente para imponer las sanciones. En el caso de las multas se girará oficio a la Secretaría de Finanzas a fin de que se hagan efectivas en el procedimiento económico coactivo y que se destinen al fondo de procuración de justicia. Tratándose de la prohibición del servicio, suspensiones y cancelaciones, se harán del conocimiento al infractor para que se cumplan en sus términos, informando de ello al Registro de Seguridad Pública del

Estado.

Medidas preventivas en inmuebles de servicio al público

ARTÍCULO 112.- La Comisión Estatal de Seguridad y los municipios en sus respectivos ámbitos de competencia establecerán los reglamentos y certificaciones de los parámetros en materia de seguridad para el funcionamiento de aquellos bienes inmuebles donde se preste un servicio de atención al público, por lo que los propietarios  o poseedores de éstos deberán colaborar estableciendo las medidas de seguridad privada, así como procedimientos, mecanismos y sistemas tecnológicos que prevengan, disuadan, y en su caso, proporcionen la información para el esclarecimiento de una posible conducta ilícita.

Legislación aplicable

ARTÍCULO 113.- La Comisión Estatal de Seguridad y los municipios, en sus respectivos ámbitos de competencia, tendrán facultades para verificar el cumplimiento de las medidas preventivas anteriores.

Autoridad competente y funciones

ARTÍCULO 135.- Los centros de profesionalización de la Comisión Estatal de Seguridad y de la Procuraduría, son la autoridad competente para ejercer las acciones previstas en el artículo anterior y tienen, además de los deberes y atribuciones previstos en las disposiciones jurídicas antes mencionadas, los siguientes:

I. a IV. …

Policía de carrera

ARTÍCULO 138.- Se considerará policía de carrera a todo aquel agente de policía que haya aprobado el curso básico de conformidad con el plan de estudios definido por la Comisión Estatal de Seguridad y la Procuraduría de acuerdo al programa rector de profesionalización, así como aquellos elementos que aprueben las evaluaciones de control de confianza y los cursos de actualización, conforme a los planes y programas de permanencia. 

ARTÍCULO 176.- La Comisión Estatal de Seguridad y la Procuraduría, a través del

Registro de Seguridad Pública del Estado, llevará el control de las antigüedades en el servicio de carrera policial de cada uno de sus agentes, las inscripciones contendrán, al menos los siguientes datos:

I a II. …

Sistema

ARTÍCULO 181.- La Comisión Estatal de Seguridad y la Procuraduría contarán, cada una de ellas, con un centro de profesionalización, acreditación, certificación y carrera que, además de las atribuciones y deberes que les imponen la Ley Procuración de Justicia, la Ley Orgánica y demás disposiciones aplicables, serán los responsables de implementar y supervisar que en los centros, academias e institutos estatales y municipales se observe y acate el programa rector de profesionalización, así como los lineamientos, planes y programas académicos que establezcan los propios centros.

ARTÍCULO 182.- Las relaciones de supra o subordinación del Centro de Profesionalización se determinarán en la Ley Orgánica de la Comisión Estatal de Seguridad, en lo que a esta institución se refiere; por lo que hace a la Procuraduría, el mismo estará bajo el mando de la Subprocuraduría Jurídica, de Derechos Humanos, Profesionalización y Proyectos.

ARTÍCULO 183.- El Instituto Superior de Estudios de Seguridad Pública del Estado es una unidad administrativa de la Comisión Estatal de Seguridad que tendrá por objeto la preparación profesional, teórica y práctica de los aspirantes a integrar las fuerzas de seguridad pública en las áreas de prevención, readaptación social y adaptación de menores infractores; estará a cargo de un director general, y la misión, fines, estructura  orgánica y funcional, así como las facultades y atribuciones, estarán contenidas en la Ley Orgánica.

…

...

…

ARTÍCULO 187.- Los institutos y academias que establezcan y operen la Comisión Estatal de Seguridad, la Procuraduría y los municipios, dentro de las bases establecidas en el programa rector de profesionalización, serán responsables de aplicar, entre otras, las siguientes acciones:

I. a XVII. …

Correspondencia

ARTÍCULO 189.- Las personas que estudien con apoyo de la Comisión Estatal de Seguridad y de la Procuraduría, en reciprocidad podrán prestar sus servicios como instructores o maestros de los institutos y academias, cumpliendo con los  requisitos que marquen los reglamentos. 

ARTÍCULO 190.- La Comisión Estatal de Seguridad Pública, por conducto de la unidad administrativa a la que se encuentren adscritos los centros de profesionalización en términos de su ley orgánica, y la Procuraduría, a través de la Subprocuraduría Jurídica, de Derechos Humanos, Profesionalización y Proyectos, a cuya estructura orgánica pertenecen los centros de profesionalización, son los órganos competente para certificar el grado de aprovechamiento, experiencia y estudios de los agentes del servicio de carrera policial estatales y municipales, en lo que a cada uno de ellos corresponde.

ARTÍCULO 191.- La certificación de estudios se lleva a cabo mediante los procedimientos de evaluaciones periódicas establecidas por los centros de profesionalización para comprobar el cumplimiento y avances de los programas y cursos impartidos de conformidad con el programa rector de profesionalización y los diseñados por la Comisión Estatal de Seguridad y la Procuraduría.

…

I. a III. …

Autoridad competente

ARTÍCULO 192.- La Comisión Estatal de Seguridad, a través de la unidad administrativa encargada de las Políticas Públicas e Información, en términos de su Ley Orgánica, será la autoridad competente para elaborar, establecer y organizar la operación de las políticas públicas y las estrategias estatales, así como, los sistemas de informática, estadística y registro de seguridad pública del estado y los municipios, lo que hará acatando las disposiciones de esta ley, la ley general del sistema nacional, el reglamento interior y demás disposiciones aplicables.

ARTÍCULO 193.- Se deroga

ARTÍCULO 194.- …

I. a IV. …

Sus atribuciones, facultades y obligaciones estarán reguladas en la Ley Orgánica de la Comisión Estatal de Seguridad. 

ARTÍCULO 211.- El registro de seguridad pública del estado estará bajo el mando de la unidad administrativa que en términos de la Ley Orgánica de la Comisión Estatal de Seguridad, se encargue del manejo de las Políticas Públicas e Información, quien además de sus funciones estará autorizado para certificar los documentos que expida el registro. Contará para la integración, operación, organización y supervisión con la siguiente estructura:

I. a V. …

ARTÍCULO 225.- De conformidad con los resultados de la consulta, el titular de la unidad administrativa encargada del manejo de Políticas Públicas e Información, por conducto del titular del registro, emitirá los siguientes tipos de opiniones:

I. a III. …

Sanciones a las autoridades

ARTÍCULO 226.- Los responsables de las fuerzas de seguridad pública estatal y municipales que den de alta a una persona sin consultar previamente al registro, serán sancionados en los términos de lo dispuesto por la Ley de Responsabilidades y demás ordenamientos aplicables.

Los procesos de designación, ingreso y permanencia de las fuerzas de seguridad pública estatales y municipales, así como del personal administrativo de las áreas de seguridad pública de ambos órdenes de gobierno y de procuración de justicia, sin observar los procesos de evaluación y control de confianza, será motivo de responsabilidad administrativa para el Comisionado de Seguridad, el Procurador y los alcaldes de los ayuntamientos incluyendo, demás servidores públicos que intervengan en los mismos de acuerdo con la normativa aplicable.

ARTÍCULO 228.- El titular de la unidad administrativa encargada del manejo de Políticas Públicas e Información, entregará al Registro Nacional de Personal de Seguridad Pública, en los términos que acuerden las conferencias nacionales de seguridad pública, la información actualizada, relativa a los integrantes de las instituciones policiales del estado y los municipios, la cual contendrá, por lo menos:

I. a V. …

ARTÍCULO 231.- Todas las credenciales deberán de firmarse por el Comisionado de Seguridad, por el Procurador General o por la persona titular de la Procuraduría para Niños, Niñas y la Familia, según corresponda, y en su caso, por el titular de la licencia oficial colectiva para uso de armas de fuego, expedida por la Secretaría de la Defensa Nacional. Sin ese requisito no tendrán validez oficial.

…

I. Tratándose del personal de la policía del estado adscrito a la Procuraduría, por el

Subprocurador Ministerial y por el agente de policía;

II a III. …

ARTÍCULO 263.- La Dirección General de Políticas Preventivas tendrá la estructura consignada en el reglamento interior, y conforme lo permita el presupuesto, el Comisionado de Seguridad creará las dependencias, designará a los titulares de conformidad con las disposiciones aplicables, para cubrir las funciones de:

I a IV. …

Legislación

ARTÍCULO 264.- Las relaciones laborales de los servidores públicos del estado, en materia de seguridad pública, se rigen por las disposiciones de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, esta ley, el Estatuto Jurídico de los Trabajadores al Servicio del Estado de Coahuila, la Ley de Procuración de Justicia del Estado de Coahuila de Zaragoza, la Ley

Orgánica y las demás disposiciones aplicables.

Obligaciones de la Comisión Estatal de Seguridad

ARTÍCULO 266.- La Comisión Estatal de Seguridad únicamente será responsable de las obligaciones que generen las relaciones laborales y administrativas con el personal a su servicio. Las acciones de coordinación con los municipios, no generan relaciones laborales o administrativas con la Comisión Estatal de Seguridad, ni ésta será  responsable de los hechos que deriven de dichas acciones. Por las mismas circunstancias, el personal al servicio de la Comisión Estatal de Seguridad tampoco tendrá derecho alguno ni acción en contra de los municipios.

ARTÍCULO 269.- ...

Las personas al servicio de los municipios no tendrán ningún derecho ni acción, de carácter laboral o administrativo en contra de la Comisión Estatal de Seguridad o de alguna otra dependencia del estado, con motivo de las acciones de coordinación que realicen conjuntamente.

Normatividad

ARTÍCULO 270.- Las relaciones de los agentes del Ministerio Público, los policías y peritos de la Procuraduría, así como los policías de la Comisión Estatal de Seguridad y el cuerpo especializado de seguridad pública de la Procuraduría para Niños, Niñas y la Familia, son de naturaleza administrativa y se regirán por lo dispuesto en la fracción

XIII, apartado "B" del artículo 123 de la constitución general, en la ley de procuración de justicia, el reglamento interior y demás disposiciones aplicables.

Derechos

ARTÍCULO 272.- Los agentes del Ministerio Público, los policías y peritos, con motivo de la prestación de sus servicios a la Procuraduría y a la Comisión Estatal de

Seguridad, gozarán al menos de las prestaciones previstas como mínimas para los trabajadores al servicio del estado.

Los servidores que laboren en materia de seguridad pública para los municipios gozarán al menos, de las prestaciones previstas como mínimas para sus trabajadores. 

Autoridad competente

ARTÍCULO 274.- El órgano interno que se designe en La Ley Orgánica de la Comisión Estatal de Seguridad Pública y la Dirección de Responsabilidades de los Servidores Públicos de la Procuraduría General de Justicia, son los competentes para atender y resolver lo previsto en este capítulo, en los casos en que personal al servicio de la Comisión Estatal de Seguridad y de la Procuraduría General de Justicia, violen las disposiciones o realicen los actos y hechos prohibidos en esta ley, la ley de procuración de justicia, el reglamento interior, la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales para el Estado de Coahuila de Zaragoza y demás disposiciones aplicables.

Obligatoriedad

ARTÍCULO 282.- Todo el personal de la Comisión Estatal de Seguridad, de la Procuraduría, de la Procuraduría para Niños, Niñas y la Familia y de seguridad pública de los municipios, están obligados a someterse al proceso de evaluación y certificación de confianza en los términos de las disposiciones aplicables: la aprobación de estos procesos será un requisito indispensable para su ingreso y permanencia en sus cargos.

ARTÍCULO 290.- La evaluación tendrá como objeto verificar que los servidores públicos de la Comisión Estatal de Seguridad Pública, Procuraduría General de Justicia del Estado e instituciones de seguridad pública estatales y municipales cumplan sus funciones de manera profesional, eficiente, imparcial, confiable y honesta, para alcanzar los objetivos y metas institucionales.

…

ARTÍCULO 291.- Los procedimientos conforme a los cuales se llevarán a cabo los procesos de evaluación de control de confianza y su calificación, estarán regulados por el Reglamento de Evaluación y Certificación del personal de seguridad pública que se expida para tal efecto. Que deberá ser alineado al modelo nacional.

...

Legislación aplicable

ARTÍCULO 292.- Todas las personas al servicio de la Comisión Estatal de Seguridad y de la Procuraduría para Niños, Niñas y la Familia para garantizar que cumplan sus funciones de manera objetiva, imparcial, profesional, transparente, responsable, eficiente y honesta, independientemente de que sus relaciones sean administrativas o laborales, están sujetas al régimen de responsabilidades administrativas, instituido y regulado por la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila de Zaragoza. Por lo que hace a los integrantes de la Procuraduría, se sujetarán a las disposiciones de la Ley de Procuración de Justicia.

Autoridad competente

ARTÍCULO 293.- Las funciones del régimen de responsabilidades administrativas, están encomendadas al órgano de control interno que se designe en el Reglamento Interior de la Comisión Estatal de Seguridad y a la Dirección de Responsabilidades de los Servidores Públicos de la Procuraduría General de Justicia, en el ámbito de su aplicación, sin perjuicio de lo previsto en la Ley de Responsabilidades.

Obligaciones y prohibiciones 

ARTÍCULO 294.- Todos los servidores públicos de la Comisión Estatal de Seguridad y de la Procuraduría General de Justicia, deberán de cumplir las obligaciones genéricas y específicas que correspondan a sus puestos, cargos o comisiones; e igualmente deberán de abstenerse de realizar los hechos y los actos prohibidos en la Ley de Procuración de Justicia y la Ley Orgánica de la Comisión Estatal de Seguridad Pública, y en los demás ordenamientos aplicables.

Autoridad estatal competente

ARTÍCULO 297.- En los casos de ejecución de programas, acciones y operativos de seguridad pública organizados por la Comisión Estatal de Seguridad, los agentes de las policías preventivas municipales estarán sujetos al régimen de responsabilidades administrativas, instituido y regulado en esta Ley y la Ley de Responsabilidades.

ARTÍCULO SEGUNDO: Se adiciona el artículo 213 BIS al Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 213 BIS.- SANCIONES Y FIGURA TÍPICA DE NOMBRAMIENTO O DESIGNACIÓN INDEBIDA DE PERSONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA. Se aplicará prisión de uno a tres años, multa de cincuenta a quinientos días y destitución e inhabilitación de uno a tres años para desempeñar el cargo, empleo o comisión, al servidor público que teniendo a su cargo el nombramiento o la designación de elementos de las fuerzas de seguridad pública estatales y municipales, así como del personal administrativo de las áreas de seguridad pública de ambos órdenes de gobierno y de procuración de justicia, lo realice sin haber aprobado los exámenes de evaluación y control de confianza en los términos de la Ley del Sistema Estatal de Seguridad Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza.

La misma pena se aplicará al servidor público que sabiendo que un elemento de las fuerzas de seguridad pública en funciones o personal administrativo de los  mencionados en el párrafo que antecede, no haya aprobado los exámenes de control de confianza a los que fuere sometido para efectos de su permanencia en el cargo, omita realizar los trámites necesarios en el ámbito de su competencia para proceder a su destitución.

T R A N S I T O R I O S.

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan las disposiciones que se opongan al presente decreto.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Seguridad Publica de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado Francisco Tobías Hernández, (Coordinador), Dip. Georgina Cano Torralva (Secretaria), Dip. José María Fraustro Siller,  Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez, Dip. Shamir Fernández Hernández (Coordinador), Dip. Jesús de León Tello (Secretario), Dip. Ana Isabel Duran Piña, Dip. Verónica Martínez García, Dip. Sonia Villarreal Pérez. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila, a 03 de febrero de 2015.
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DICTAMEN de la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una Iniciativa de Decreto para que se inscriba con letras doradas la frase “Fuerza Aérea   Mexicana”, en el Muro de Honor del Salón de Sesiones del Palacio del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza, Rubén Ignacio Moreira Valdez; y,  
RESULTANDO

PRIMERO.-  Que en Sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 20 de enero del año 2015, se acordó turnar a esta Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, la Iniciativa de Decreto planteada por el Gobernador Estado, para que se inscriba con letras doradas en el Muro de Honor del Salón de Sesiones del Recinto Legislativo “Venustiano Carranza” del Congreso, la frase “Fuerza Aérea Mexicana”. 
SEGUNDO.- Que en cumplimiento a dicho acuerdo, la mencionada iniciativa se turnó el 22 de enero del mismo año a esta Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, para efectos de estudio y dictamen. 
TERCERO.- Que conforme a lo dispuesto en el Artículo 97, fracciones VI y X de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, esta Comisión es competente para dictaminar sobre dicha iniciativa; y

CONSIDERANDO:
PRIMERO.- Que la Iniciativa de Decreto planteada por el Ejecutivo del Estado, para que se inscriba con letras doradas en el Muro de Honor del Salón de Sesiones del Recinto “Venustiano Carranza” del Congreso del Estado, la frase “Fuerza Aérea Mexicana”, se basa en las siguientes consideraciones: 
“Que en enero de 1915 el Coahuilense don Venustiano Carranza, Primer Jefe del Ejército Constitucionalista, organizó a algunos pilotos y reunió a varias aeronaves, formando la “Flotilla Aérea del Ejército Constitucionalista”. El primer combate en el que participó  fue ese año en el bombardeo al Fuerte Loreto en ciudad Puebla. El 05 de febrero del mismo año, esta rama del constitucionalismo castrense fue declarada oficialmente “Arma de Aviación Militar” por Carranza. Para 1944, se constituyó formalmente como Fuerza Aérea Mexicana (FAM, por sus siglas).

Que esta Fuerza Aérea contribuyó, en el periodo que va de 1915 a 1938, en el proceso histórico de la pacificación del país, sofocando diversas rebeliones, lo que  permitió que fraguaran nuestras actuales instituciones nacionales. Además de su apoyo a la Administración Pública Federal desde su creación hasta la primera mitad de la década de los cuarenta resultó decisivo para la consolidación del Servicio Postal Mexicano al auxiliarlo en los envíos de portes de forma rápida, segura y garantizando su inviolabilidad.

Que durante la Segunda Guerra Mundial, al tiempo que México dejaba de ser país neutral, al declararle la guerra al Eje Berlín-Tokio-Japón a consecuencia del hundimiento, por los alemanes, de los navíos petroleros mexicanos “Faja de Oro” y “Potrero del Llano” en el Golfo de México, La FAM destacó, con su memorable Escuadrón 201, en el frente del Pacífico Sur, emplazado en las Islas Filipinas el 30 de abril de 1945, y combatiendo con arrojo, precisión y eficacia en sus incursiones en la beligerancia, lo que le valió el amplio reconocimiento de todas las misiones de guerra registradas en esa ínsula  y del propio general Douglas Mc Arthur, entonces comandante del Supremo de las Fuerzas Aliadas.

Que esta Fuerza Aérea es, con el Ejército, una de las dos fuerzas armadas de la Secretaría de la Defensa Nacional. Su deber y objetivo esencial es defender la soberanía, independencia e integridad del país. Además: auxiliar en la seguridad interior, apoyar a la población en caso de desastres, tanto en las personas y sus bienes, como en la reconstrucción de las zonas afectadas y realizar acciones cívicas y obras sociales que tiendan al progreso del país.  

Que la Fuerza Aérea ha venido contribuyendo en Coahuila con suma eficiencia y táctica, junto al Ejército Mexicano y la Armada de México en las tareas de seguridad pública que en la entidad realizan nuestros cuerpos locales de seguridad. A lo interior se une a las invaluables tareas, colaborando con el Ejército, en la aplicación del plan de contingencias DN-III-E, en los desastres causados por diversos meteoros, entre los que sobresalen por su magnitud, los Huracanes Gilberto en 1988, Alex en 2010 y recientemente en las precipitaciones pluviales de junio de 2003 y 2014 respectivamente, en el norte de nuestro estado, lo que permitió la ayuda humanitaria a los coahuilenses afectados en forma pronta y oportuna…”
SEGUNDO.-  Como lo señala el Ejecutivo del Estado, la Fuerza Aérea Mexicana surgió como una necesidad impostergable de contar con un sistema de aviación de combate que fortaleciera al Ejército Constitucionalista creado por decreto de don Venustiano Carranza. En los documentos publicados por la Secretaría de la Defensa Nacional, en lo que se refiere a los orígenes de la FAM, podemos leer:

“…Líbrense las órdenes necesarias a efecto de que desde esta fecha, sea creada el Arma de Aviación Militar, dentro del Ejército Constitucionalista designándose Jefe de dicha Arma al C. Mayor de Estado Mayor de la Primera Jefatura, Alberto Leopoldo Salinas Carranza ; quien, al mismo tiempo, deja de pertenecer al Arma de Caballería para causar alta en el escalafón del Ejército Constitucionalista, como Piloto Aviador Militar…”
En 1912 se autoriza que cinco oficiales estudiaran becados  en Estados Unidos la carrera de piloto aviador. Los primeros cinco pilotos militares fueron Alberto Leopoldo Salinas Carranza, Gustavo Adolfo Salinas Camiña, 

HYPERLINK "http://www.sedena.gob.mx/conoce-la-sedena/antecedentes-historicos/fuerza-aerea-mexicana/biografias/tte-cor-pa-horacio-ruiz-gavino"Horacio Ruiz Gaviño y los hermanos Juan Pablo y Eduardo Aldasoro Suárez
Durante la Segunda Guerra Mundial el General Manuel Ávila Camacho, considerando necesaria la participación de México el combate a las dictaduras fascistas, ordenó el envío de tropas al Pacífico para refrendar la postura de nuestra nación ante la defensa del honor patrio y los valores supremos de libertad y respeto entre las naciones.

El 16 de julio de 1944 pasó revista a los 300 hombres la Fuerza Aérea Expedicionaria Mexicana (escuadrón 201) y el 24 de julio del mismo año, el personal se trasladó a Estados Unidos para recibir entrenamiento avanzado.

El día 29 de diciembre de 1944, el Senado autorizó al Presidente de la República el envío de tropas a ultramar, decidiendo el gobierno de México que sus fuerzas participaran en la liberación de las Filipinas, debido a los lazos históricos y culturales existentes entre ambas naciones.
Los eventos posteriores y el destacado papel del Escuadrón 201 ya ha sido mencionado en la exposición de motivos de la iniciativa que se lee; en este orden de ideas, debemos resaltar la vital importancia que la Fuerza Aérea Mexicana ha tenido a lo largo de su historia tanto en la defensa de la soberanía nacional, como en el auxilio y apoyo para mantener la paz social, combatir a la delincuencia y apoyar salvando vidas y asistiendo con toda su capacidad, recursos, ética y profesionalismo en los desastres naturales más severos que han sufrido diversas regiones de nuestra nación.

Es la Fuerza Aérea Mexicana una institución que enarbola y representa con gran e incuestionable dignidad los valores del patriotismo, el honor, el servicio y la justicia que deben caracterizar a una nación democrática, libre, independiente y con instituciones sólidas. 

TERCERO.-  Que en virtud de lo anterior y atendiendo a lo que también se plantea en la iniciativa del Ejecutivo del Estado, esta Comisión Dictaminadora, previa consulta con la Presidencia de la Junta de Gobierno, ha considerado procedente proponer que el Pleno del Congreso celebre una Sesión Solemne en una fecha que se determinará posteriormente, para inscribir en uno de los Muros de Honor del Salón de Sesiones del Congreso del Estado, la frase “FUERZA AÉREA MEXICANA”.

TERCERO.- Que esta Comisión Dictaminadora coincide plenamente con la propuesta planteada por el Ejecutivo del Estado, en el sentido de hacer un merecido homenaje a la FUERZA AÉREA MEXICANA; por su alto y permanente espíritu de servicio en bien de México y de los mexicanos; y al reconocerla como una institución  que es motivo de orgullo nacional y a la que los Coahuilenses admiramos y respetamos, por la confianza que nos brinda su actuación para preservar el orden social en el País, esta  Comisión  Dictaminadora estima procedente someter a la consideración y, en su caso, aprobación del Pleno del Congreso, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO:
ARTÍCULO ÚNICO.- Inscríbase con letras doradas en el Muro de Honor del Salón de Sesiones del Palacio Legislativo “Venustiano Carranza” del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, la frase “FUERZA AÉREA MEXICANA”,  en reconocimiento a su destacada contribución en las tareas de seguridad pública, fortaleciendo la paz y la tranquilidad social del Estado.
T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- Publíquese el presente decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado
SEGUNDO.-. Este decreto entrara en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado

TERCERO.- La inscripción de la frase "FUERZA AÉREA MEXICANA" en letras doradas, se hará en Sesión Solemne del Honorable Congreso del Estado, que se celebrará en la fecha que éste determine llevar a cabo la  develación de la frase dedicada a esta institución nacional y a la cual se invitará a los representantes de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, así como de la Secretaría de la Defensa Nacional y de la Fuerza Aérea de México.
CUARTO.- Además de la inscripción del nombre de la “Fuerza Aérea Mexicana”, en los términos que dispone este Decreto, se colocará en el Recinto Oficial del Congreso del Estado, una placa con la siguiente leyenda: “2015, Centenario de la Fuerza Aérea Mexicana”, la cual se develará en la misma fecha en que se celebre la Sesión Solemne a que se refiere el transitorio anterior.  

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila, Diputado Jesús de León Tello, (Coordinador), Diputado José María Fraustro Siller (Secretario),  Diputada  Luisa Ivone Gallegos Martínez, Diputada Ana Isabel Durán Piña y Diputado Francisco Tobías Hernández.  En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 09 de febrero de 2015.
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