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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
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Dictámenes correspondientes a la Segunda Sesión del Primer Período Extraordinario de Sesiones del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.
19 de febrero de 2015.
Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de dictámenes en cartera:
A.-
Dictamen presentado por la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, con relación a una iniciativa de decreto por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Gobernador del Estado, Rubén Ignacio Moreira Valdez.
DICTAMEN de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la Iniciativa de Decreto por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza Rubén Ignacio Moreira Valdez; y,  
R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 28 del mes de enero del presente año, se acordó turnar a esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, la  Iniciativa a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, Iniciativa de decreto por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza Rubén Ignacio Moreira Valdez; y,  
C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que esta Comisión, con fundamento en los artículos 90, 120 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es competente para emitir el presente dictamen.

SEGUNDO.- Que la Iniciativa de Decreto por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza Rubén Ignacio Moreira Valdez, se basa entre otras en las  consideraciones siguientes:  

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

Desde el Inicio de la administración nos fijamos como misión la de conducir una administración ordenada y transparente, orientada a la búsqueda del bienestar individual y colectivo. 

Nos propusimos entonces, constituirnos como un gobierno, preocupado por la planeación y por el ejercicio responsable de los recursos, un gobierno austero, eficiente y apegado siempre a la legalidad.

Para la consecución de lo anterior, es necesario hacer la innovación y mejora de procesos y reestructura administrativa en algunas de las áreas que conforman la administración estatal con el objeto de alcanzar los fines que nos hemos trazado desde el inicio de mi gobierno.
En este contexto y después de un exhaustivo análisis del funcionamiento de la administración pública a lo largo de los dos primeros años de este gobierno, resulta necesario ajustar la estructura y organización de algunas áreas de la administración pública a mi cargo para garantizar que sus instituciones desempeñen de manera más eficaz y eficiente las funciones y tareas que tienen encomendadas y cumplan con los principios y objetivos de la administración.

En ese contexto, es imprescindible adecuar los ordenamientos normativos  que rigen la actuación y organización de la autoridad administrativa, asegurando con ello, que ésta responda a las necesidades de las y los coahuilenses y que su desempeño sea apropiado al entorno político, económico y social de nuestra entidad.

Es en este tenor, que presentamos ante esta Honorable legislatura la presente iniciativa con proyecto de Decreto que reforma diversas disposiciones de la ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza.

En primer término la iniciativa prevé la desaparición de la Jefatura de Oficina, unidad auxiliar del Ejecutivo, que hasta ahora ha estado encargada principalmente de la coordinación para la buena marcha de la administración pública.

Mediante la Jefatura de Oficina, se instrumentó el arranque coordinado de las acciones y programas de las dependencias de gobierno, promoviendo el adecuado funcionamiento de las políticas públicas y vigilando el cumplimiento de las metas propuestas en el Plan Estatal de Desarrollo, sin embargo, no debemos pasar por alto que conforme transcurre el desarrollo de la administración se van cumpliendo metas y surgen otras nuevas, por lo que tras la cristalización de ciertos compromisos gubernamentales, nos encontramos ante una nueva etapa dentro del presente periodo de gobierno, en el cual se prevé la necesidad de llevar a buen término, de una manera más ágil, el cumplimiento de los objetivos planteados, para lo cual y una vez establecida firmemente la forma en que los servidores públicos deben desempeñarse, se considera procedente prescindir de la Jefatura de Oficina, estableciendo una relación jerárquica directa entre el titular del Ejecutivo y las unidades que lo auxilian en el despacho de los asuntos que directamente le corresponden.

De esta manera, se plantea por lo tanto que la Secretaría Técnica y de Planeación y la Unidad de Comunicación Social queden directamente bajo el mando del titular del Ejecutivo, como unidades administrativas que lo auxilian en el despacho de los asuntos que le correspondan, que se suman a las que actualmente se encuentran adscritas directamente, como son la Consejería Jurídica y la secretaría Particular. 

Entre las unidades auxiliares del Ejecutivo, en particular, por lo que hace a la unidad de Comunicación Social, en esta iniciativa se propone, que se le atribuya, entre otras, la facultad de suscribir convenios o contratos con medios de comunicación, considerando la naturaleza de sus funciones y su importancia en el desarrollo de una sociedad democrática.

En concordancia con el cambio mencionado en los párrafos que anteceden, se transfieren, a la Secretaría Técnica y de Planeación, la unidad de Derechos Humanos, la Unidad de Administración, la Unidad de Representación del Gobierno del Estado en el Distrito Federal y la Unidad de Atención de Acceso a la Información Pública, que se encontraban adscritas a la Jefatura de Oficina.

Por otro lado y toda vez que la planeación estratégica,  es base de la toma de decisiones, para lo cual debe contar con instrumentos de corto y mediano plazo, y con mecanismos de vinculación a los presupuestos, a fin de hacer viable y efectivo el proceso de planeación e inversión, se le atribuyen a la Secretaría Técnica y de Planeación, entre otras, las facultades de: 

· Conocer e integrar las propuestas de gasto de inversión pública e inversión pública que formulen las dependencias y entidades que integran la administración pública estatal y autorizar los montos globales de inversión pública del estado, en el ámbito de su competencia.

· Someter al gobernador para su aprobación, los programas de inversión pública y autorizar los proyectos derivados de los mismos.

· Programar y operar, los recursos destinados a la inversión pública de las dependencias del ejecutivo, de sus organismos auxiliares y de las entidades paraestatales.

· Establecer y operar un sistema de evaluación y seguimiento de los programas federales y estatales de inversión pública, conforme a las leyes y acuerdos de coordinación.

· Coordinar y registrar, la entrega oportuna de los fondos descentralizados para inversión pública que la federación participe al estado y de los recursos estatales que se descentralicen a los municipios.

· Programar y revisar la inversión pública en los términos de las leyes y de los convenios aplicables, las participaciones de impuestos federales que les corresponden a los municipios para su distribución. 

Asimismo, se establece que la Secretaría Técnica y de Planeación coadyuvará con la Secretaría de Finanzas proporcionando información y documentación que le requiera para el cumplimiento de sus atribuciones en el ámbito de su competencia, con el objeto de que cada una de las dependencias puedan realizar su función de manera eficaz y eficiente, tomando en consideración la estrecha relación que tendrán en el ejercicio de sus facultades. Al efecto, también se modifican las facultades atribuidas a la Secretaría de Finanzas en las disposiciones vigentes eliminando de estas lo relativo a la inversión pública, a fin de evitar la duplicidad de funciones con las atribuidas a la Secretaría Técnica y de Planeación, pero conservando las necesarias para el desarrollo de las actividades propias de SEFIN.

Es preciso resaltar que otro de los puntos que se evaluaron para la elaboración del presente proyecto es el principio de austeridad sin comprometer la calidad del desempeño de los servidores públicos y de los servicios que el Gobierno Estatal presta a los ciudadanos, lo cual constituye una norma que rige la actuación del Gobierno del Estado. Es así como se propone eliminar la Secretaría de Turismo, transfiriendo el despacho de los asuntos que le correspondían a la Secretaría de Desarrollo Económico y Competitividad. Pretendiéndose con este cambio una modificación sustancial en la política de la materia.

Por último, se robustece el actuar de la Secretaría de Gestión Urbana, Agua y Ordenamiento Territorial al incluirse entre sus facultades las relativas al apoyo y asesoramiento de los ayuntamientos en materia de desarrollo urbano, transporte público, desarrollo metropolitano, coordinación regional, infraestructura y equipamiento urbano.

Dicha dependencia tendrá además la facultad de formular y emitir dictámenes relativos a la congruencia de programas de desarrollo urbano, así como de impacto de los proyectos de obras públicas y privadas, conforme a las disposiciones legales aplicables.

Esta secretaría será encargada de promover políticas e implementar acciones de coordinación institucional que propicien el mejoramiento, operación y uso eficiente de los sistemas de agua potable, drenaje, alcantarillado y saneamiento, así como asesorar y otorgar la asistencia técnica para la creación y funcionamiento de los organismos descentralizados estatales y municipales, cuando estos últimos lo soliciten, encargados de la prestación de los servicios públicos de suministro de agua potable, drenaje, alcantarillado y tratamiento de aguas residuales.

Otras de sus facultades son las relativas a las acciones tendientes a la regularización de la tenencia de la tierra urbana y rústica; como promover, apoyar y vigilar la ejecución de los programas de la materia.

Además estará facultada para Formular, ejecutar y evaluar El Plan Estatal de Movilidad Sustentable así como brindar asesoría y apoyo que le sea requerido por los ayuntamientos para la formulación e instrumentación de los planes de movilidad municipal; Realizar  las  acciones necesarias tendientes a que el servicio público de transporte se realice con eficiencia, calidad y seguridad para los usuarios.

TERCERO.- Los integrantes de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia; una vez analizada la iniciativa consideramos procedentes las reformas propuestas en base a las siguientes consideraciones.

La Administración Pública, es la forma de organizar y realizar las funciones de gobierno, refiriéndonos principalmente a aquellas actividades que desarrolla el Poder Ejecutivo a través de sus diversas dependencias.

Una buena Administración Pública, busca el ideal de que exista una interconexión entre las demandas de la sociedad y la respuesta efectiva de las autoridades, la presente iniciativa propone el reajustar la estructura y organización de algunas áreas de la Administración Pública Estatal, con la finalidad de desempeñar de manera más eficaz y eficiente las funciones y objetivos de la Administración.

Se propone la desaparición de la Jefatura de Oficina como unidad auxiliar del Ejecutivo, encargada de coordinar acciones y programas de las diversas dependencias de gobierno, estableciéndose con la desaparición de esta Jefatura una relación más directa del Ejecutivo y sus diversas dependencias que lo auxilian en el despacho de sus actividades.

Se transfieren a la Secretaría Técnica y de Planeación las áreas que se encontraban adscritas a la Jefatura de Oficina y se le otorgan diversas facultades, entre ellas se le transfieren lo relativo a inversión pública.

Asimismo, se propone la desaparición de la Secretaría de Turismo, transfiriendo el despacho de los asuntos que le corresponden a la Secretaría de Desarrollo Económico y Competitividad, que ahora habrá de llamarse Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo.

Por último, se robustece a la Secretaría de Gestión Urbana, Agua y Ordenamiento Territorial al incluirse entre sus facultades el asesoramiento y apoyo a los ayuntamientos en materia de desarrollo urbano, transporte público, desarrollo metropolitano, coordinación regional, infraestructura y equipamiento urbano, además de facultársele para evaluar y ejecutar el Plan Estatal de Movilidad Sustentable. 

Como es de observarse, todas las modificaciones propuestas en la presente iniciativa, tienen el fin de eficientar los recursos públicos y brindar un mejor servicio a la ciudadanía coahuilense, por ello y por las consideraciones que anteceden se estima pertinente emitir y poner a consideración del pleno el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO.

ARTÍCULO UNICO.- Se modifican los artículos: 1 en su segundo párrafo, 10, 11, la fracción III del 20, el 25, las fracciones XIII, XX, XXIV, XXV y XXVI del 29 y el 30; se derogan: la fracción XVI del 20 y el 36, de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue: 

ARTÍCULO 1. …

La administración pública centralizada se compone por el Despacho del Gobernador, las secretarías del ramo, la Procuraduría General de Justicia, la Consejería Jurídica y demás unidades administrativas que se integren para la buena marcha de la administración, cualquiera que sea su denominación. 

…

ARTÍCULO 10. La Secretaría Técnica y de Planeación, la Consejería Jurídica, la Secretaría Particular y la Unidad de Comunicación Social son unidades administrativas que auxilian al ejecutivo y a la administración pública para el despacho de los asuntos que le correspondan. Esta ley y los reglamentos que de ella se desprendan, fijarán sus obligaciones y facultades.
A la Unidad de Comunicación Social corresponde formular y proponer al Gobernador la política de comunicación social y las relaciones con los medios masivos de información, así como suscribir convenios o contratos con los mismos, operar la agenda noticiosa del ejecutivo, además de coordinar y supervisar los programas de comunicación social de las dependencias del sector público estatal.

ARTÍCULO 11.- Corresponde a la Secretaría Técnica y de Planeación, el despacho de los siguientes asuntos:

I.
Atender los asuntos y comisiones que le encomiende el gobernador para la buena marcha de la administración pública; 

II.
Coordinarse  con las instancias de gobierno para agilizar la gestión de asuntos en los que intervenga el gobernador;

III.
Operar el sistema de seguimiento de acuerdos y compromisos del Ejecutivo; así como recibir, clasificar y tramitar la documentación relacionada con las actividades en las que participe;
IV.
Promover el adecuado funcionamiento de las políticas públicas en materia de protección a los derechos humanos y apoyar el funcionamiento de las entidades y organismos que protegen los derechos humanos;

V.
Vigilar el cumplimiento de los avances en la ejecución del Plan Estatal de Desarrollo;

VI.
Gestionar y administrar los recursos necesarios para el adecuado funcionamiento del Despacho del Ejecutivo;
VII.
Coordinar a la representación del Gobierno del Estado en el Distrito Federal;

VIII. Conocer e integrar las propuestas de gasto de inversión pública e inversión pública que formulen las dependencias y entidades que integran la administración pública estatal y autorizar los montos globales de inversión pública del estado, en el ámbito de su competencia;
IX. Someter al gobernador para su aprobación, los programas de inversión pública y autorizar los proyectos derivados de los mismos;

X.
Programar y operar, los recursos destinados a la inversión pública de las dependencias del ejecutivo, de sus organismos auxiliares y de las entidades paraestatales;
XI.
Establecer y operar un sistema de evaluación y seguimiento de los programas federales y estatales de inversión pública, conforme a las leyes y acuerdos de coordinación;
XII.
Coordinar y registrar, la entrega oportuna de los fondos descentralizados para inversión pública que la federación participe al estado y de los recursos estatales que se descentralicen a los municipios;

XIII. Coadyuvar con la Secretaría de Finanzas, proporcionando información y documentación que le requiera para el cumplimiento de sus atribuciones en el ámbito de su competencia;

XIV. Programar y revisar la inversión pública en los términos de las leyes y de los convenios aplicables, las participaciones de impuestos federales que les corresponden a los municipios para su distribución;

XV. Tramitar y atender las solicitudes de acceso a la información dirigidas al titular del Ejecutivo;

XVI.
Coordinar y desarrollar el sistema estatal de estadística e información geográfica, así como establecer las normas y procedimientos para su organización y funcionamiento;

XVII. Las demás que le confieran expresamente este ordenamiento, otras disposiciones aplicables y aquellas que le encomiende el gobernador.  

A la Secretaría Técnica y de Planeación, le estarán adscritas la unidad de Derechos Humanos, la Unidad de Administración, la Unidad de Representación del Gobierno del Estado en el Distrito Federal y la Unidad de Atención de Acceso a la Información Pública. Las facultades y obligaciones correspondientes se fijarán en los reglamentos respectivos.

ARTÍCULO 20. …

I. y II.
…

III. Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo;

IV. a XV. …

XVI.
Se deroga 

XVII. a XIX. … 

… 

…

…

ARTÍCULO 25. A la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo le corresponde el despacho de los siguientes asuntos:

I.  a XXI. …

XXII.
Formular, ejecutar y coordinar la política de desarrollo y promoción de la actividad turística estatal; 

XXIII.
Promover las zonas de desarrollo turístico en la entidad y apoyar el desarrollo de su infraestructura, estimulando la participación de los sectores público, social y privado;  

XXIV.
Establecer programas permanentes para alentar el turismo interno y para promover en el mundo las riquezas paleontológicas e históricas y la singularidad de la naturaleza de Coahuila, como un mecanismo de atracción de visitantes especializados; 

XXV. 
 Instrumentar programas con los prestadores de servicios turísticos para incrementar el flujo de turistas a la entidad, además de relizar las visitas de verificación que corresponda;

XXVI.
Estimular la creación de organismos especializados para la promoción y difusión de programas de desarrollo turístico, así como apoyar la formación de asociaciones, patronatos, comités y demás organismos que auspicien el turismo social y los proyectos turísticos en el medio rural;

XXVII.
Impulsar las actividades culturales, eventos y espectáculos que difundan los atractivos turísticos y de negocios del estado

XXVIII.
Participar en acciones coordinadas con las dependencias competentes para auxiliar a los turistas en casos de emergencia o desastre;

XXIX.
 Administrar y, en su caso, proponer la concesión de los servicios comerciales y de apoyo al turista, así como promover su mejora, ampliación y modernización.

ARTÍCULO 29. …

I. a XII.
…

XIII.
Recibir, coordinar y registrar, la entrega oportuna de los fondos descentralizados que la federación participe al estado y de los recursos estatales que se descentralicen a los municipios;

XIV. a XIX. …

XX.
Conocer e integrar, las propuestas de gasto corriente que formulen las dependencias y entidades que integran la administración pública estatal;
XXI. a XXIII. …

XXIV.
Someter al gobernador para su aprobación, los programas y autorizar los proyectos derivados de los mismos;

XXV.
Programar y operar, los recursos de las dependencias del ejecutivo, de sus organismos auxiliares y de las entidades paraestatales;

XXVI.
Establecer y operar un sistema de seguimiento de los programas federales y estatales, conforme a las leyes y acuerdos de coordinación;

XXVII. a XXXVII. …

…

…

ARTÍCULO 30. A la Secretaría de Gestión Urbana, Agua y Ordenamiento Territorial le corresponde el despacho de los siguientes asuntos:  

I. Formular, ejecutar y evaluar las políticas generales de desarrollo urbano y ordenamiento territorial;
II. Participar con los municipios en las políticas que garanticen una mejor calidad para los asentamientos humanos y un uso del suelo eficiente y sustentable; 
III. Promover, apoyar y vigilar el desarrollo urbano sustentable de las diversas comunidades y centros de población del Estado, mediante una adecuada planificación y zonificación de los mismos, con estricto apego al artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos;

IV. Promover la creación de reservas territoriales estratégicas y demás acciones necesarias para la construcción de vivienda, obras públicas, vialidades y áreas verdes; así como establecer y vigilar el cumplimiento de los programas de adquisición de las mismas en coordinación, en su caso, con los ayuntamientos; el acceso a las personas, principalmente a aquellas que se encuentren en situación de vulnerabilidad, a una vivienda digna y decorosa;
V. Generar esquemas que permitan la construcción de vialidades o desarrollos urbanos mediante la participación privada o social;
VI. Formular, ejecutar y evaluar el Programa Estatal de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial, los planes parciales y proponer sus modificaciones, así como prestar la asesoría y el apoyo que le sea requerido por los ayuntamientos de la entidad para la formulación e instrumentación de los planes de desarrollo urbano municipal y de centros de población;
VII. Formular y emitir los dictámenes de congruencia de los programas de desarrollo urbano municipal, de centros de población y parciales, así como de aquellas acciones que impacten el territorio;

VIII. Formular y emitir los dictámenes de impacto urbano de los proyectos y obras públicas y privadas en los términos que fijen las disposiciones legales aplicables;

IX. Elaborar, evaluar y, en su caso, modificar los programas sectoriales y especiales previstos en la Ley de Planeación para el Desarrollo del Estado de Coahuila de Zaragoza y otras disposiciones aplicables, en coordinación con las entidades u organismos competentes;

X. Promover y otorgar, asesoría y asistencia técnica, a las autoridades municipales, en materia de desarrollo metropolitano, coordinación regional e intermunicipal a efecto de fortalecer sus programas de desarrollo urbano, infraestructura y equipamiento urbano;

XI. Promover un desarrollo urbano ordenado de las comunidades y centros de población del estado, así como fomentar y fortalecer la organización de grupos y sectores sociales a través de comisiones orientadas a estudiar y plantear soluciones en la materia;  

XII. Participar en el ámbito de su competencia, en la elaboración, planeación, ejecución, regulación y evaluación de las políticas, estrategias, programas y proyectos de inversión, en materia de desarrollo urbano, metropolitano, regional e intermunicipal que establezca el Plan Estatal de Desarrollo y los Programas de Desarrollo Urbano aplicables;

XIII. Fomentar y participar en la constitución y administración del patrimonio cultural inmueble conforme a las disposiciones legales aplicables;

XIV. Promover la celebración de convenios con los municipios para concurrir o compartir funciones que correspondan a éstos, en materia de desarrollo urbano; 

XV. Fomentar con la participación de los municipios un desarrollo metropolitano ordenado y el aprovechamiento de los fondos federales y estatales que se dispongan para tal efecto; 

XVI. Participar en los términos de las leyes de la materia en los procesos de expropiación de inmuebles que por causas de utilidad pública emprenda el estado;
XVII. Promover el estudio y análisis de la condición jurídica y social en que se encuentren los diversos fraccionamientos y asentamientos que existen en el estado, así como tomar medidas para corregir los que ilegalmente ocurran; 

XVIII. Regular el aprovechamiento y abastecimiento de cuerpos de agua de competencia estatal, y apoyar a las instancias municipales en la prestación de los servicios de agua potable, drenaje, alcantarillado y saneamiento de conformidad con las disposiciones aplicables;

XIX. Coordinar a los organismos estatales que ofrezcan el servicio de agua potable y alcantarillado, y en su caso, convenir con uno o más municipios la prestación de servicios en áreas metropolitanas;
XX. Promover políticas e implementar acciones de coordinación institucional que propicien el mejoramiento, operación y uso eficiente de los sistemas de agua potable, drenaje, alcantarillado y saneamiento en zonas urbanas y rurales;

XXI. Asesorar y otorgar la asistencia técnica para la creación y funcionamiento de los organismos descentralizados estatales y municipales, cuando estos últimos lo soliciten, encargados de la prestación de los servicios públicos de suministro de agua potable, drenaje, alcantarillado y tratamiento de aguas residuales, de conformidad a la Legislación aplicable en la materia;

XXII. Impulsar procesos de estudio en materia hidrológica, que garanticen el cuidado del agua y la posibilidad de su aprovechamiento para el consumo humano, agropecuario e industrial;

XXIII. Favorecer las buenas prácticas en materia de cuidado del agua, ahorro y uso responsable de la misma y contribuir en la remediación de este líquido;
XXIV. Promover y vigilar en coordinación con los ayuntamientos del estado, el ordenamiento territorial y el desarrollo sostenible de los asentamientos humanos; 

XXV. Instrumentar, en coordinación con las dependencias competentes, acciones encaminadas a mejorar las condiciones  de marginación;

XXVI. Participar en la planeación de la infraestructura urbana que aliente el desarrollo, resuelva los problemas viales, reoriente el crecimiento de las poblaciones y favorezca el crecimiento económico; 

XXVII. Coordinar las funciones del catastro y la información territorial, en coordinación con los municipios y promover la recaudación municipal en esta materia; 

XXVIII. Coordinar las acciones tendientes a la regularización de la tenencia de la tierra urbana y rústica;

XXIX. Promover, apoyar y vigilar la ejecución de los programas de regularización de la tenencia de la tierra, con la participación que corresponda a las Entidades competentes y municipios;

XXX. Promover la planeación en materia de vivienda y la inversión en ésta, el equipamiento y servicios urbanos; 

XXXI. Supervisar la operación de aeropuertos y aeropistas a cargo del gobierno del estado;

XXXII. Formular, ejecutar y evaluar El Plan Estatal de Movilidad Sustentable y proponer sus modificaciones, así como brindar asesoría y apoyo que le sea requerido por los ayuntamientos de la entidad para la formulación e instrumentación de los planes de movilidad municipal;

XXXIII. Realizar las acciones necesarias tendientes a que el servicio público de transporte se realice con eficiencia, calidad y seguridad para los usuarios;

XXXIV. Regular, organizar, orientar, aprobar, controlar y en su caso modificar la prestación de los servicios público de transporte de competencia estatal con la finalidad de alcanzar el objetivo en materia de movilidad sustentable.

XXXV. Promover la celebración de convenios con los municipios parta concurrir o compartir funciones que corresponda a éstos en materia de movilidad y transporte público;

XXXVI. Normar y supervisar el adecuado funcionamiento del transporte público de competencia estatal, así como otorgar, renovar, prorrogar y cancelar las concesiones y permisos que les correspondan; 

XXXVII. Expedir, en coordinación con la dependencia competente, las placas y demás documentos de identificación relacionados con la circulación de los vehículos destinados al servicio público de transporte en el estado;

XXXVIII. Promover una amplia cultura vial a través de programas innovadores en esta materia;

XXXIX. Expedir, en coordinación con la dependencia competente, las licencias de conducir en el estado; 

XL. Imponer las sanciones que procedan por la infracción a los ordenamientos legales correspondiente.
ARTÍCULO 36. Se deroga
T R A N S I T O R I O S.

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

ARTÍCULO SEGUNDO.- Los asuntos en trámite que con motivo de esta reforma deban pasar de la Secretaría de Turismo que desaparece a la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo, permanecerán en el estado que se encuentren hasta que las unidades administrativas que las deban recibir tomen conocimiento de ellos, a excepción, de los asuntos sujetos a plazos improrrogables. 

ARTÍCULO  TERCERO.- En los casos en que otras leyes concedan atribuciones a la Secretaría de Turismo y Secretaría de Desarrollo Económico y Competitividad, se entenderán conferidas a la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo en la forma y términos en que las propias leyes lo dispongan. 

ARTÍCULO  CUARTO.- En un plazo de quince días contados a partir de la entrada en vigor del presente decreto, se deberá emitir o en su caso, adecuar la reglamentación correspondiente, a los términos de esta reforma.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado Francisco Tobías Hernández, (Coordinador), Dip. Georgina Cano Torralva (Secretaria), Dip. José María Fraustro Siller, Dip. Jesús de León Tello  Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez En la Ciudad de Saltillo, Coahuila, a 9 de febrero de 2015.
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