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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Dictámenes correspondientes a la Segunda Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones, del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

4 de marzo del año 2015.

Lectura, discusión, y en su caso, aprobación de Dictámenes y Acuerdos en cartera:
A.- Dictamen presentado por la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, con relación a una Iniciativa de Decreto de la Ley para Regular la Apertura, Instalación y Funcionamiento de las Casas de Empeño en el Estado de Coahuila de Zaragoza, presentada por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez.

B.- Dictamen presentado por la Comisión de Hacienda, con relación una la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Abasolo, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 698, publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, de fecha 30 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Abasolo, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

C.- Dictamen presentado por la Comisión de Hacienda, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Candela, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 701, publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, de fecha 30 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Candela, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

D.- Dictamen presentado por la Comisión de Hacienda, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Guerrero, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 708, publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, de fecha 26 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Guerrero, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

E.- Dictamen presentado por la Comisión de Hacienda, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Hidalgo, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 709, publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, de fecha 26 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Hidalgo, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

F.- Dictamen presentado por la Comisión de Hacienda, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Juárez, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 710, publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, de fecha 26 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Juárez, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

G.- Dictamen presentado por la Comisión de Hacienda, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Sacramento, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 717, publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, de fecha 26 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Sacramento, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

H.- Dictamen presentado por la Comisión de Hacienda, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Francisco I. Madero, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 705, publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, de fecha 26 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Francisco I. Madero, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

I.- Dictamen presentado por las Comisiones Unidas de Hacienda y Finanzas, con relación al oficio enviado por el Presidente Municipal de San Buenaventura, Coahuila de Zaragoza, relativo a una Iniciativa de reforma al Decreto número 677, publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, de fecha 30 de diciembre de 2014, por el que se autorizaron las Tablas de Valores de Uso de Suelo y Construcción del Municipio de San Buenaventura, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

J.- Acuerdo de las Comisiones unidas de Hacienda y Finanzas, por el que se solicita respetuosamente al Auditor Superior del Estado, realice un estudio sobre la posible afectación causada a los contribuyentes del Municipio de San Buenaventura, Coahuila de Zaragoza, que hicieron el pago del impuesto predial en base a las tablas de valores de construcción y de predios rústicos, que se aplicaron al inicio del ejercicio fiscal 2015.
DICTAMEN de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la iniciativa de decreto de la Ley para Regular la Apertura, Instalación y Funcionamiento de las Casas de Empeño en el Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Rubén Ignacio Moreira Valdez; y,  

R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 28 del mes de enero del presente año, se acordó turnar a esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, la  Iniciativa a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, iniciativa de decreto de la Ley para Regular la Apertura, Instalación y Funcionamiento de las Casas de Empeño en el Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Rubén Ignacio Moreira Valdez; y,  

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que esta Comisión, con fundamento en los artículos 90, 120 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es competente para emitir el presente dictamen.

SEGUNDO.- Que la iniciativa de decreto de la Ley para Regular la Apertura, Instalación y Funcionamiento de las Casas de Empeño en el Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Rubén Ignacio Moreira Valdez, se basa entre otras en las  consideraciones siguientes:  

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

Diversas situaciones, de carácter personal, obligan a  las familias coahuilenses  en condición económica desfavorable, a acudir al préstamo prendario con el único fin de solventar sus necesidades económicas y precisamente estas instituciones denominadas “casa de empeño” facilitan a  la población un financiamiento accesible y rápido.

Si bien, es cierto, la utilidad que en estos días representan estas instituciones para la población, también lo es, que en la medida que se carece de reglamentación, sobre la procedencia de los objetos o bienes que se otorgan en prenda y la instalación adecuada de las casa de empeño, se acrecentará el índice de delitos, perpetrados para la obtención de alguna ganancia monetaria a través de la cantidad de dinero que se reciba por el bien pignorado.

Lo que, lejos de beneficiar a los coahuilenses, sin duda, puede colocar su patrimonio en una posición arriesgada, al encontrase latente, la posibilidad de un robo, ante la presencia de estos establecimientos que aceptan el empeño de bienes y objetos cuya procedencia en algunos casos se desconoce.

Por lo que, es una prioridad para mi gobierno analizar las disposiciones jurídicas vigentes, con la finalidad de reformar o abrogar aquellas que así lo requieran, fortaleciendo con ello, los vínculos de coordinación y colaboración entre los poderes públicos con el propósito de sumar esfuerzos y vincular tareas que den como resultado una administración eficiente y eficaz.

Y para tal efecto, el Plan Estatal de Desarrollo 2011-2017 en su Eje Rector 4 “Un Nuevo Pacto Social” dispone como estrategias, impulsar las reformas necesarias al marco jurídico del estado para establecer nuevas atribuciones y mejorar los alcances de interrelación entre los poderes; salvaguardar los derechos de las personas, su integridad física y patrimonial, así como preservar el ejercicio de las libertades, el orden y la paz social, fomentar la coordinación y cooperación entre los tres órdenes de gobierno para la prevención del delito y el combate a la delincuencia.

Actualmente, la Ley para Regular las Casas de Empeño en el Estado de Coahuila de Zaragoza, tiene por objeto regular la instalación y funcionamiento de éstas, sin embargo, no se le da participación a la Procuraduría General de Justicia del Estado; los requisitos para el establecimiento de casas de empeño son inconsistentes,  lo que puede  propiciar la comisión de delitos y la ilicitud en las operaciones de las casa de empeño.

Es por ello, que la nueva ley que aquí se propone, faculta a la Secretaría de Finanzas en conjunto con la Procuraduría General de Justicia del Estado para otorgar el permiso para la instalación y funcionamiento de las casas de empeño; correspondiéndole, a la primera las funciones de fiscalización y control administrativo de dichos establecimientos y de vigilancia e inspección a la segunda, con el propósito de llevar a cabo una regulación más amplia y efectiva de las casas de empeño que operen en el estado.

Asimismo, se propone adicionar lo relativo a la identificación del pignorante, ya que, deberá presentar identificación oficial con fotografía, comprobante de domicilio, acompañar los documentos que amparen la propiedad del bien que se pretende dar en prenda, colocar su firma y huella dactilar, mismos que deberán anexarse al contrato y dichos datos se deberán asentar  por quien esté a cargo del establecimiento, en sus libros de registro, incluyendo, además, la media filiación y el detalle o imagen de los objetos dados en prenda.

De tal suerte, que a la solicitud de un permiso para operar una casa de empeño, se adicionan como requisitos, que se incluya el nombre o denominación del establecimiento, el domicilio fiscal; si se trata de una persona moral, deberá anexar además el documento que la constituyó como tal; los recibos fiscales que acrediten el pago de derechos correspondientes a su giro, la aprobación del formato de contrato de mutuo con interés o del contrato de prenda que se celebrarán con el público.
Y motivados por reglamentar y organizar los establecimientos de este giro, se propone instaurar un Registro Estatal de Casas de Empeño a cargo de la Secretaría de Finanzas con auxilio de la Procuraduría General de Justicia del Estado, en el que cada inscripción generará un expediente con los datos del establecimiento, con el objeto de contar con una base de datos en la que se concentre toda la información relevante de las casas de empeño con actividad en el estado. 

Una vez que se cumplan las formalidades y obligaciones contenidas en la Ley  que aquí se propone, la Secretaría de Finanzas publicará anualmente en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado  y en su sitio de internet una lista actualizada de las casas de empeño inscritas en el estado y con licencia vigente para funcionar, logrando con ello minimizar la comisión de  delitos patrimoniales y el íntegro funcionamiento de las casas de empeño, proporcionando a la ciudadanía la referencia de los establecimientos que actúan conforme a la ley.

Por todo ello, la presente iniciativa tiene como propósito primordial combatir la informalidad con la que operan algunas casas de empeño, para lo cual, es necesario fortalecer la supervisión en su apertura, instalación y funcionamiento, estableciendo la coadyuvancia entre autoridades, con el fin en asegurar el cumplimiento de las disposiciones legales, conformando así un estado de derecho.

TERCERO.- Los integrantes de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, una vez analizada la iniciativa de decreto de la Ley para Regular la Apertura, Instalación y Funcionamiento de las Casas de Empeño en el Estado de Coahuila planteada por el Ejecutivo del Estado, consideramos procedentes las reformas propuestas en la nueva ley. 

El Estado, con la finalidad de proteger a los ciudadanos coahuilenses, que se ven en la necesidad de acudir a diversos establecimientos buscando mediante contratos de mutuo con garantía prendaria, expidió la Ley para Regular la Apertura, Instalación y Funcionamiento de  las Casas de Empeño en el Estado de Coahuila, en la cual otorgó facultades a la Secretaría de Finanzas para expedir los permisos correspondientes, más sin embargo como se plantea en la iniciativa es necesario que la Secretaría de Finanzas se coordine con la Procuraduría General de Justicia a fin de garantizar la vigilancia y fiscalización de dichos establecimientos, con el propósito de que se cuente con una regulación más amplia del funcionamiento de las casas de empeño que operan en el Estado.

Es conveniente la instauración del Registro Estatal de Casas de Empeño, en el cual se contará con un expediente de cada una de las casas de empeño, con los datos del establecimiento y con toda la información relevante de los establecimientos de este tipo que tengan actividad en el Estado.

Así mismo, consideramos procedente y necesario adicionar lo relativo a identificar al pignorante o quien empeña, mediante una identificación con fotografía, comprobante de domicilio y que además deberá de acompañar los documentos que amparen la propiedad de los objetos que pretenda dejar en empeño o dar en prenda, además de contar con la firma y huella dactilar del pignorante, todos estos datos deberán adjuntarse a un contrato que deberá estar en resguardo de la casa de empeño o establecimiento.

De igual manera, consideramos los integrantes de esta comisión, que es necesario se adicionen en el artículo 28 como obligaciones de los permisionarios el  Requerir al pignorante que acredite la propiedad del bien que deja en prenda y  el que se anexe al informe que se señala en el mismo artículo  copia de la factura o documento que acredite la propiedad del bien dado en prenda .

Todas estas medidas que se proponen en la iniciativa efectivamente contribuirían en gran medida a proteger el patrimonio de los coahuilenses que se ven en la necesidad de acudir a dichos establecimientos y de la sociedad en general al evitar con estas medidas que en dichas casas de empeño se reciban objetos robados o de dudosa procedencia y se garantice la legalidad de las transacciones en este tipo de establecimientos.. 

Por las consideraciones que anteceden se estima pertinente emitir y poner a consideración del pleno el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO.

ARTÍCULO UNICO.- Se crea la Ley para Regular la Apertura, Instalación y Funcionamiento de las Casas de Empeño en el Estado de Coahuila de Zaragoza; para quedar como sigue:

LEY PARA REGULAR LA APERTURA, INSTALACIÓN Y FUNCIONAMIENTO DE LAS CASAS DE EMPEÑO EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

CAPÍTULO I

DISPOSICIONES GENERALES

ARTICULO 1. La presente Ley es de orden público e interés social, y tiene por objeto regular la apertura, instalación y funcionamiento de establecimientos cuya finalidad sea ofertar al público la celebración de contratos de mutuo con interés y garantía prendaria.

ARTÍCULO 2. Son sujetos de esta Ley, las personas físicas y morales que tengan como actividad ofertar al público la celebración de contratos de mutuo con interés y contratos de prenda, a través de las llamadas casas de empeño, o cualquier otro nombre equivalente.

ARTÍCULO 3. Las personas físicas y morales que desempeñen las actividades descritas en el artículo anterior, independientemente de las obligaciones que otras Leyes, normas o reglamentos les impongan, deberán obtener permiso del Ejecutivo del Estado, por conducto de la Secretaría de Finanzas para su instalación y funcionamiento.

Corresponde la aplicación de las normas contenidas en esta ley al Ejecutivo del Estado, a través  de la Secretaría con auxilio de la Procuraduría.

ARTÍCULO 4. Para todo lo no dispuesto en esta Ley, se aplicarán supletoriamente las disposiciones relativas al Código Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

ARTÍCULO 5. Para efectos de la presente Ley, se entenderá por:

I. Estado. El Estado de Coahuila de Zaragoza.

II. Casas de Empeño. Establecimiento cuya finalidad es ofertar al público la celebración de contratos de mutuo con interés y garantía prendaria.

III. Ley.  La Ley para Regular la Apertura, Instalación y Funcionamiento de las Casas de Empeño en el  Estado  de  Coahuila  de Zaragoza.

IV. Permisionario. La persona física o moral que obtenga el permiso a que se refiere el artículo 3 de la Ley.

V. Permiso. El documento que se expide al permisionario de conformidad con lo establecido en  la Ley.

VI. Peticionario. La persona física o moral que conforme a la Ley solicite la expedición, revalidación o modificación del permiso.

VII. Pignorante. Persona que solicita un préstamo con garantía prendaria.

VIII. Pignorar. Dejar en prenda un objeto como garantía de un préstamo.

IX. Procuraduría.- Procuraduría General de Justicia del Estado de Coahuila de Zaragoza.

X. Secretaría. Secretaría de Finanzas.

CAPÍTULO II

DE LOS PERMISOS

ARTÍCULO 6. La expedición, revalidación, modificación y cancelación de los permisos a que se refiere el artículo 3 de esta Ley, corresponde al Ejecutivo del Estado, a través de la Secretaría de Finanzas.

El permiso expedido por el Ejecutivo del Estado autoriza la apertura, instalación y funcionamiento de tan solo un establecimiento. En caso de que el interesado desee establecer sucursales u otro establecimiento similar, deberá solicitar en los términos de esta Ley, un permiso adicional al otorgado.

La secretaría deberá publicar cada año, en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado y de forma permanente en su sitio de internet, la lista actualizada de casas de empeño inscritas en la entidad con autorización vigente.

ARTÍCULO 7. La expedición, revalidación o modificación de los permisos causará los derechos establecidos en la Ley de Ingresos del Estado correspondiente al ejercicio fiscal de que se trate.

Los permisos deberán revalidarse anualmente en los términos que para tal efecto se disponga en la Ley de Ingresos del Estado.

ARTÍCULO 8. Para obtener el permiso para la instalación y funcionamiento de los establecimientos que rige la presente ley, el interesado debe cumplir con los requisitos que las demás disposiciones aplicables exijan y presentar solicitud por escrito ante la Secretaría, con los datos y documentos siguientes:

I. Nombre, razón social o denominación de la casa de empeño.

II. Registro del Contribuyente Federal y Estatal.

III. Cédula de Identificación Fiscal.

IV. Clave Única de Registro Poblacional del Permisionario o representante legal, en su caso.

V. Domicilio del establecimiento, y en su caso el de las sucursales.

VI. Domicilio Fiscal para oír y recibir notificaciones y persona autorizada para recibirlas en su nombre y representación.

VII. Si el solicitante es una persona moral, debe acompañar copia certificada del acta constitutiva, así como el poder notarial otorgado al representante legal.

VIII. Mención de ser casa de empeño. 

IX. La obligación del permisionario de revalidar el permiso en los términos que establezca la Ley de Ingresos del Estado.

X. Fecha y lugar de la solicitud.

XI. Vigencia del permiso.

XII. Exhibir el recibo fiscal de pago de los derechos correspondientes expedido por la Secretaria.

XIII. Exhibir el formato del Contrato de Mutuo con Interés y el Contrato de Prenda que utilizarán para la celebración de los préstamos ofertados al público, debidamente inscritos ante la Procuraduría Federal del Consumidor.

ARTÍCULO 9. Los permisos podrán negarse o cancelarse cuando:

I. No se cumplan las disposiciones de esta Ley y demás ordenamientos aplicables. 

II. Existan datos falsos o inconsistencias en la solicitud de permiso.

III. Se advierta que se incumplen disposiciones fiscales. 

ARTÍCULO 10. La Secretaría contará con un plazo de diez días hábiles a partir de la recepción de la solicitud, para realizar el análisis de la documentación y, practicar las visitas de verificación que considere necesarias.

Cuando la documentación presentada no cumpla con la totalidad de los requisitos señalados en la Ley, la Secretaría requerirá al peticionario la presentación de los documentos omitidos, otorgándole un plazo de quince días naturales para que dé cumplimiento; apercibiéndolo que de no hacerlo se tendrá por rechazada su petición.

ARTÍCULO 11. La Secretaría, recibida la solicitud de permiso en los términos previstos en el artículo anterior, deberá resolver la petición en un plazo no mayor de quince días hábiles contados a partir del día siguiente a la recepción integral de la documentación; la cual deberá notificarse al peticionario personalmente o por correo certificado con acuse de recibo. Transcurrido dicho plazo sin que se emita la resolución que corresponda, la petición se entenderá resuelta en sentido negativo.

ARTÍCULO 12. En caso de que la resolución notificada niegue el otorgamiento del permiso, el solicitante podrá inconformarse en los términos previstos por esta ley.

SECCIÓN PRIMERA

DE LA EXPEDICIÓN DEL PERMISO

ARTÍCULO 13. La Secretaría, al resolver favorablemente la solicitud de un permiso y requerirá al peticionario para que dentro del término de cinco días hábiles contados a partir de la notificación de la resolución, exhiba el recibo fiscal de pago de los derechos correspondientes.

ARTÍCULO 14. Exhibido el documento señalado en el artículo anterior, la Secretaría deberá expedir y hacer entrega del original del permiso al peticionario o a quién para tal efecto se autorice, recabando constancia de su entrega en la copia del mismo, debiéndola anexar al expediente del permisionario.

ARTÍCULO 15. El permiso deberá contener:

I. Nombre de la Secretaría.

II. Fundamento legal para la expedición, especificando que se ha cumplido con los requisitos exigidos por la Ley.

III. Número y clave de identificación del permiso.

IV. Nombre, razón social o denominación  de la casa de empeño.

V. Registro del contribuyente, federal y estatal.

VI. Cédula de identificación fiscal.

VII. Clave única del Registro Poblacional del permisionario o representante legal, en su caso.

VIII. Domicilio del establecimiento y sus bodegas o lugares de resguardo.

IX. Mención de ser casa de empeño.

X. La obligación del permisionario de revalidar el permiso en los términos que establezca la Ley.

XI. Vigencia del permiso.

XII. Nombre y firma del servidor público autorizado para expedir el permiso.

XIII. Fecha y lugar de expedición.

ARTÍCULO 16. El permiso que se expida será personal e intransferible y con vigencia de un año fiscal.

SECCIÓN SEGUNDA

DE LA MODIFICACIÓN DEL PERMISO

ARTÍCULO 17. El Ejecutivo del Estado por conducto de la Secretaría , podrá autorizar la modificación de un permiso expedido en los términos de la Ley, por las causas siguientes:

I. Por cambio de domicilio del establecimiento autorizado;

II. Por cambio en la razón social o denominación del permisionario;

III. Por cambio de propietario.

ARTÍCULO 18. El permisionario deberá solicitar la modificación del permiso en un plazo que no exceda de diez días naturales, contados a partir de que se dé alguno de los supuestos previstos en el artículo que antecede.

ARTÍCULO 19. Para la modificación de un permiso, el interesado deberá presentar ante la Secretaría los siguientes documentos:

I. Solicitud por escrito expresando la causa que motiva la petición.

II. El permiso original.

III. Los documentos idóneos que acrediten la causa invocada y,

IV. El recibo de pago de los derechos correspondientes.

ARTÍCULO 20. Recibida la solicitud de modificación de un permiso en los términos previstos en el articulo anterior, dentro de los diez días naturales siguientes, la Secretaría, dictaminará sobre la procedencia de la solicitud; de aprobarse se expedirá un nuevo permiso con las modificaciones solicitadas y cancelará el anterior dejando constancia de ello en el expediente respectivo y notificará al peticionario personalmente o por correo certificado con acuse de recibo. Transcurrido el plazo sin que se emita resolución, se entenderá resuelta la petición en sentido negativo.

ARTÍCULO 21. En caso de que la resolución notificada niegue la modificación del permiso el interesado podrá inconformarse en los términos previstos por esta ley.
SECCIÓN TERCERA

DEL REFRENDO DEL PERMISO

ARTÍCULO 22. El permisionario tiene la obligación de refrendar anualmente su permiso dentro del primer trimestre de cada ejercicio fiscal, debiendo presentar ante la Secretaría lo siguiente:

I. Solicitud por escrito.

II. El permiso original sujeto a revalidación.

III. El recibo de pago de los derechos correspondientes.

En caso de que la petición de revalidación del permiso sea en forma extemporánea, el permisionario se hará acreedor a la multa correspondiente, en los términos establecidos por la presente ley.

ARTÍCULO 23. Recibida la solicitud de revalidación de un permiso, en los términos previstos en el artículo anterior, deberá resolverse la petición en un plazo no mayor de quince días hábiles; de aprobarse, se expedirá la constancia de refrendo correspondiente y se hará la devolución del permiso original, conservando copia de la constancia de refrendo en el expediente respectivo y se notificará al permisionario en forma personal o por correo certificado con acuse de recibo. Transcurrido el plazo sin que se emita resolución, se entenderá resuelta la petición en sentido negativo.

ARTÍCULO 24. Si la resolución niega el refrendo del permiso el interesado podrá inconformarse en los términos previstos por esta Ley.

SECCIÓN CUARTA

REPOSICIÓN DEL PERMISO

ARTÍCULO 25.  El permisionario deberá solicitar la reposición del permiso ante la Secretaría, cuando éste hubiere sido extraviado, robado o sufrido un deterioro grave.

ARTÍCULO 26. Para obtener la reposición del permiso, se deberán satisfacer los siguientes requisitos:

I. Solicitud por escrito.

II. Exhibir el permiso original, en los casos de deterioro grave.

III. Exhibir constancia o denuncia de hechos, de robo o extravío expedida por la Procuraduría a través del Ministerio Público correspondiente o, en su caso, por la autoridad municipal.

IV. Cubrir el costo que se establezca en las disposiciones aplicables.

SECCIÓN QUINTA

REGISTRO ESTATAL DE CASAS DE EMPEÑO

ARTÍCULO 27. La Secretaría,  estará obligada a llevar un registro de las casas de empeño autorizadas en el Estado. Cada inscripción en ese registro ameritará la creación de un expediente, mismo que deberá contener la siguiente información:

I. Número de la Resolución  de la Secertaría.

II. Fecha de Expedición.

III. Nombre, denominación o razón social de la casa de empeño.

IV. Domicilio de la casa de empeño autorizada y, en su caso, de las sucursales con las que cuente, así como el de sus bodegas o lugares de depósito.

V. Nombre, domicilio y números telefónicos de la persona física o moral a quien se dio la autorización y el de su representante legal, en su caso.

VI. Copia certificada del acta constitutiva, en caso de ser persona moral, así como exhibir el poder notarial del representante legal.

VII. Fecha de inicio de operaciones del establecimiento

VIII. El formato de contrato de mutuo con interés debidamente inscrito ante la Procuraduría Federal del Consumidor

IX.  El historial de los premisos, refrendos, modificaciones, cancelaciones, así como las sanciones impuestas.

CAPÍTULO III

DE LAS OBLIGACIONES DE LOS PERMISIONARIOS

ARTÍCULO 28. Son obligaciones de los permisionarios las siguientes:

I. Presentar, dentro de los primeros cinco días de cada mes, un informe a la Procuraduría, con el registro de todas las operaciones realizadas en el periodo correspondiente, el cual deberá contener como mínimo: datos aportados por los pignorantes, descripción detallada de los bienes otorgados en prenda y montos de las operaciones; dicha dependencia, tendrá bajo su más estricta responsabilidad la guarda y custodia de los datos personales aportados, salvaguardándolos en todo momento bajo las disposiciones aplicables a la materia.

II. Hacer del conocimiento de la Procuraduría, de forma inmediata cuando tenga conocimiento de la comisión de un ilícito en el interior de sus instalaciones.

III. Proporcionar la información y documentación que le sea requerida por la Procuraduría, por conducto del Ministerio Público, sobre personas y operaciones de empeño de alhajas, relojes, vehículos, o cualquier objeto que se haya recibido en la casa de empeño o sus sucursales en el 
Estado, siempre y cuando se encuentren relacionadas con alguna averiguación previa o carpeta de investigación.

IV. Permitir el acceso y facilitar las diligencias de inspección, vigilancia y auditoría a que sea sujeto por parte de la Secretaría o la Procuraduría, siempre y cuando medie mandato u orden legítima y se lleve a cabo conforme a derecho.

V. Llevar la contabilidad de acuerdo a las disposiciones aplicables en dicha materia.

VI. Además de los libros que deban llevar como comerciantes, deberán incluir otros en los que asentarán por orden correlativo los números de las pólizas emitidas, fecha del empeño, nombre, datos del comprobante de domicilio e identificación oficial, firma, huella dactilar y media filiación del pignorante, detalle e imagen o soporte gráfico de los objetos dados en prenda, valor de avalúo de éstos, importe del préstamo, intereses y gastos cargados, vencimiento, fecha de cancelación o refrendo del préstamo y en su caso, precio de la venta de los objetos. Estos libros auxiliares podrán llevarse en forma digital, siempre y cuando los programas de cómputo respectivos hayan sido previamente aprobados por la Secretaría.

VII. Solicitar al pignorante, al momento de realizar la operación, documento oficial que acredite su identidad y comprobante de domicilio.

VIII. Requerir al pignorante acreditar la propiedad del bien en prenda 
IX. Anexar al informe descrito en la fracción I del presente artículo, copia de la factura, contrato de compra venta, cesión de derechos, acta notarial o cualquier otro documento con que acredite la propiedad del bien dado en prenda 

X. Las demás que establezca esta ley y disposiciones aplicables.

CAPÍTULO IV

DE LA SECRETARÍA DE FINANZAS

ARTICULO 29. La Secretaría, para la atención de los asuntos que tiene encomendados por la Ley, se auxiliará de la Dirección que conforme sus facultades establezca el Reglamento Interior de la Secretaría, para la recepción de las solicitudes, expedición, revalidación, modificación y cancelación del permiso para la instalación y funcionamiento de las casas de empeño en el Estado.

ARTÍCULO 30. A la Secretaría corresponderá realizar las  funciones siguientes:

I. La recepción, análisis y calificación de las solicitudes para la expedición, revalidación, modificación de permiso para la instalación y funcionamiento de casas de empeño, así como la integración del expediente correspondiente.

II. Elaboración de los proyectos de resolución correspondientes a las solicitudes de expedición, modificación, revalidación y cancelación de permiso para la instalación y funcionamiento de casas de empeño.

III. Sancionar a los permisionarios por infracción a la Ley, conforme al procedimiento administrativo previsto en éste ordenamiento.

IV. Notificar las sanciones por infracciones a las disposiciones de la Ley.

V. Notificar las resoluciones sobre la expedición, modificación, revalidación y cancelación del permiso.

VI. Elaborar formatos de documentos relativos a la solicitud de expedición, revalidación, modificación de permiso y demás papelería oficial necesaria para el cumplimiento del objeto de la Ley.

VII. Llevar a cabo las visitas de inspección ya sea por si misma o en coordinación con la Procuraduría, con las formalidades que establece el Código Fiscal para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

VIII. Integrar el Registro Estatal de Casas de Empeño.

IX. Las demás que sean necesarias para el debido cumplimiento de la Ley.

ARTÍCULO 31. La vigilancia y supervisión de las operaciones y exacto cumplimiento de la Ley, corresponde a la Secretaría por conducto de los servidores públicos o persona que para tal efecto autorice, mediante la práctica de diligencias de inspección o auditoría, conforme a las formalidades previstas en el Código Fiscal para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

ARTÍCULO 32. Si del resultado de la diligencia de inspección o auditoría, la Secretaría determina infracciones de carácter fiscal cometidas por los permisionarios, deberá imponer la sanción que corresponda en los términos previstos en el Código Fiscal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, así mismo procederá igualmente cuando las infracciones cometidas sean a las disposiciones de la Ley. 

CAPÍTULO V

DE LA FISCALIZACIÓN

ARTÍCULO 33. Las casas de empeño tienen la obligación de llevar contabilidad, la cual deberán conservar en el domicilio que se señale para efectos fiscales. Dicha contabilidad, estará a disposición de las autoridades fiscales. 

CAPÍTULO VI

DE LA PROCURADURÍA GENERAL DE JUSTICIA DEL ESTADO

ARTÍCULO 34. La Procuraduría, para la atención de los asuntos que tiene encomendados por la presente Ley, se auxiliará de la Dirección que conforme sus facultades establezca el Reglamento Interior de la misma.

ARTICULO 35. Corresponden a la Procuraduría las siguientes funciones:

I. Auxiliar a la Secretaría en  las visitas de verificación e inspección en los establecimientos de las casas de empeño, sus sucursales, bodegas y lugares de resguardo;

II. Requerir de las casas de empeño la información y documentación necesaria para la integración de averiguaciones previas o carpetas de investigación a su cargo, respecto de las prendas relacionadas con hechos ilícitos;

III. Brindar orientación y apoyo a las casas de empeño, cuando tengan la calidad de ofendido y coadyuvante del Ministerio Público, en todas las etapas del procedimiento penal, procurando la protección de su patrimonio;

IV. Verificar y dar puntual seguimiento al registro de operaciones mensual que le sea remitido por los establecimientos de las casas de empeño.

CAPÍTULO VII

DE LAS SANCIONES

ARTÍCULO 36. Es facultad, de la Secretaría la práctica de diligencias de inspección o auditoria, la vigilancia y supervisión de la operación y exacto cumplimiento de la presente Ley por parte de los permisionarios.

Cualquier infracción a las disposiciones de esta Ley, será sancionada en los términos previstos por este ordenamiento.

Cuando las infracciones cometidas por los permisionarios sean de índole fiscal, la  Secretaría procederá a fincar sanciones en los términos del Código Fiscal para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

ARTÍCULO 37. Los permisionarios están obligados a permitir el acceso y facilitar la inspección que realice la autoridad competente con el objeto de vigilar el cumplimiento de la presente Ley, la cual se llevará a cabo con las formalidades que establece el Código Fiscal para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

ARTÍCULO 38.  Para sancionar al permisionario por infracciones de índole fiscal o  a las disposiciones de esta Ley, la Secretaría, le hará saber:

I. La infracción que se le imputa.

II. El día, hora y lugar en que tendrá verificativo la audiencia de declaración y pruebas en relación a los hechos constitutivos de la infracción, o bien se le notificará el inicio del procedimiento administrativo de ejecución.

ARTÍCULO 39.  Desahogada la audiencia a que se refiere la fracción II del artículo anterior, la autoridad competente, dentro de los ocho días hábiles siguientes a su celebración, resolverá sobre la procedencia o improcedencia de la sanción y notificará al permisionario la resolución.

ARTÍCULO 40.  Se impondrá multa de quinientos a cinco mil salarios mínimos, cuando:

I. Una persona física o moral instale y haga funcionar una casa de empeño sin contar con el permiso expedido por la autoridad estatal correspondiente.

II. El permisionario omita anexar al contrato de mutuo con interés, los documentos que amparen la identidad del pignorante y, los que acrediten la propiedad del bien pignorado.
III. El permisionario se oponga sin causa justificada, a la práctica de una visita de inspección, auditoría o de supervisión de la operación del establecimiento.

IV. El permisionario solicite extemporáneamente la revalidación del permiso.

V. El permisionario omita anexar al informe descrito en la fracción I del artículo 28,  copia de la factura, contrato de compra venta, cesión de derechos, acta notarial o cualquier otro documento con que acredite la propiedad del bien dado en prenda
ARTÍCULO 41.  Se impondrá suspensión temporal del permiso hasta por treinta días naturales cuando:

I. El permisionario no revalide el permiso.

II. El permisionario no modifique el permiso dentro del término establecido por la Ley.

III. El permisionario acumule dos multas por la misma causa dentro de un ejercicio fiscal.

ARTÍCULO 42. Los permisos a que se refiere esta Ley podrán cancelarse por:

I. Incumplir las disposiciones de esta Ley y demás disposiciones aplicables.

II. El permisionario cometa acciones fraudulentas realizadas con motivo de las actividades reguladas en este ordenamiento previa resolución de la autoridad competente que así lo determine.

III. El permisionario acumule dos sanciones de suspensión temporal dentro de un ejercicio fiscal y,

IV. El permisionario sin causa justificada suspenda las operaciones del establecimiento autorizado al público por más de treinta días naturales.

ARTÍCULO 43. Para imponer la sanción que corresponda, la autoridad deberá tomar en cuenta lo siguiente:

I. La gravedad de la infracción cometida.

II. Las condiciones del infractor.

III. La conveniencia de evitar prácticas tendientes a contravenir las disposiciones de la Ley.

IV. La reincidencia.

CAPÍTULO VIII

DE LAS NOTIFICACIONES

ARTÍCULO 44. Las notificaciones, citatorios, solicitud de informes o documentos y resoluciones administrativas podrán realizarse:

I. Personalmente con quién debe entenderse la diligencia, en el domicilio del interesado.

II. Mediante oficio entregado por mensajero o correo certificado con acuse de recibo.

III. Por edicto cuando se desconozca el domicilio del interesado o en el caso de que la personas a quién deba notificarse haya desaparecido o se ignore su domicilio.

Tratándose de actos distintos a los señalados anteriormente, las notificaciones podrán realizarse por correo ordinario, mensajería o vía electrónica haciendo constar los datos de la persona que confirme la recepción de la notificación por este último medio.

ARTÍCULO 45. Las notificaciones personales se harán en el domicilio señalado por el interesado o en su defecto en el domicilio donde se encuentre el establecimiento. En todo caso, el notificador deberá cerciorarse del domicilio del interesado y deberá entregar copia del acto que se notifique y señalar fecha y hora en que la notificación se efectúa, recabando el nombre y firma de la persona con quién se entienda la diligencia.

De toda diligencia de notificación personal se levantará acta circunstanciada firmada por las personas que intervengan y por dos testigos que nombre la persona con quien se entienda la diligencia, en el entendido, que el notificador o inspector podrá nombrarlos si la persona con quién se entiende, se niega a hacerlo.

Si la persona con quién se entiende la diligencia se niega a firmar, se hará constar en el acta de notificación, sin que ello afecte su validez.

Las notificaciones personales, se entenderán con la persona que debe ser notificada o su representante legal; a falta de ambos, el notificador dejará citatorio con cualquier persona que se encuentre en el domicilio para que el interesado espere a una hora fija del día hábil siguiente. Si el domicilio se encontrare cerrado, el citatorio se dejará en el lugar más visible de éste.

Si la persona a quien haya de notificarse no atendiere el citatorio, la notificación se entenderá con cualquier persona que se encuentre en el domicilio en que se realice la diligencia y, de negarse ésta a recibir la notificación, o en caso de encontrarse cerrado el domicilio, se realizará por conducto del vecino más cercano a dicho domicilio.

De las diligencias en que conste la notificación, el notificador tomará razón por escrito.

ARTÍCULO 46. Las notificaciones por edicto se realizarán haciendo publicaciones que contendrán un resumen de las resoluciones por notificar. Dichas publicaciones deberán efectuarse por tres veces consecutivas en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado y en uno de los diarios de mayor circulación en la ciudad en que se encuentre el domicilio del establecimiento de que se trate.

ARTÍCULO 47. Las notificaciones personales surtirán sus efectos el día en que hubieren sido realizadas. Los plazos empezarán a correr a partir del día siguiente a aquel en que haya surtido efecto la notificación.

Se tendrá como fecha de notificación por correo certificado la que conste en el acuse de recibo.

ARTÍCULO 48. Toda notificación deberá efectuarse en el plazo máximo de diez días hábiles a partir de la emisión de la resolución o acto que se notifique, y deberá contener el texto íntegro del acto, así como el fundamento en que se apoye.

CAPÍTULO IX

DE LOS RECURSOS

ARTICULO 49. En caso de inconformidad por la aplicación de alguna de las disposiciones o resoluciones contenidas en esta Ley, los permisionarios podrán interponer cualquier medio de defensa de los que se señala el Capítulo I del Título V del Código Fiscal para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

T R A N S I T O R I O S.

PRIMERO.- Se abroga la Ley que Regula las Casas de Empeño en el Estado de Coahuila de Zaragoza publicada en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado el 27 de diciembre de 2005.

SEGUNDO.- Esta Ley entrará en vigor a los noventa días siguientes al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

TERCERO.- Una vez que haya entrado en vigor esta Ley,  las casas de empeño ya instaladas y que se encuentren funcionando en el Estado con anterioridad, deberán cumplir dentro de los 90 días hábiles siguientes con las disposiciones de la misma.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado Francisco Tobías Hernández, (Coordinador), Dip. Georgina Cano Torralva (Secretaria), Dip. José María Fraustro Siller, Dip. Jesús de León Tello  Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez En la Ciudad de Saltillo, Coahuila, a 3 de marzo de 2015.
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DICTAMEN de la Comisión de Hacienda de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Abasolo, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 698 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 30 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Abasolo, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso, de fecha 13 de enero de 2015, se recibió una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Abasolo, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 698 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 30 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Abasolo, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Diputación Permanente del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Hacienda, para su estudio y, en su caso, dictamen; y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que conforme a lo dispuesto en el Artículo 158-U, fracción I, inciso 9, de la Constitución Política del Estado y en el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamiento están facultados para dictar, con el acuerdo de las dos terceras partes de sus miembros, las resoluciones que afecten el patrimonio inmobiliario municipal.

SEGUNDO. Que mediante Decreto número 698 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, de fecha 30 de diciembre de 2014, este H. Congreso del Estado en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Abasolo, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

TERCERO.  Que el Ayuntamiento del Municipio de Abasolo, según consta en el acta de Cabildo de fecha 4 de febrero de 2015, aprobó por unanimidad reformar el artículo 29 del Capítulo Cuarto de los Ingresos Extraordinarios, del Decreto número 698 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 30 de diciembre de 2014.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Municipio de Abasolo, ha cubierto los requisitos, esta Comisión de Hacienda, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.  Se reforman el Artículo 29 del Capítulo Cuarto de los Ingresos Extraordinarios, al Decreto 698 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 30 de diciembre de 2014, para quedar como sigue: 

ARTÍCULO 29.- ….

Conforme a lo dispuesto en los artículos 12, fracción I, y 23 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza, se establece un monto de endeudamiento para el ejercicio fiscal del año 2015, por la cantidad de $4,060,000.00 (CUATRO MILLONES SESENTA MIL PESOS 00/100 Moneda Nacional), más intereses y accesorios financieros correspondientes, con objeto de participar en el Proyecto Nacional de Eficiencia Energética en el Alumbrado Público Municipal. Esto no implica la autorización del endeudamiento, para ello deberán dar cumplimiento al artículo 24 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza. “Artículo 24.- La autorización de montos y conceptos de endeudamiento en las partidas correspondientes de la Ley de Ingresos del Estado y en las Leyes de Ingresos de los Municipios, no autoriza por sí misma al Poder Ejecutivo del Estado, a los ayuntamientos, ni a las entidades de la administración pública paraestatal o paramunicipal, para la contratación de los créditos o empréstitos cuyos montos y conceptos se encuentren amparados bajo tales partidas, sino que, para que éstos puedan obtener dichos financiamientos deberán presentar y gestionar ante el Congreso, las solicitudes de autorización de endeudamiento correspondientes de acuerdo con lo previsto en el Capítulo Cuarto de esta Ley.
Para la contratación de créditos o empréstitos al amparo del monto de endeudamiento establecidos en el párrafo anterior, además de que no se contará con el aval o garantía del Estado, deberá observarse lo dispuesto en los artículos 4, primer párrafo, 5, 12, fracción I, 24, primer párrafo, 25, 28, 30, 35, 36, 40, 42 y 92 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 5 de febrero de 2015.
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DICTAMEN de la Comisión de Hacienda de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Candela, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 701 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 30 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Candela, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso, de fecha 20 de enero de 2015, se recibió una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Candela, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 701 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 30 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Candela, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Diputación Permanente del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Hacienda, para su estudio y, en su caso, dictamen; y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que conforme a lo dispuesto en el Artículo 158-U, fracción I, inciso 9, de la Constitución Política del Estado y en el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamiento están facultados para dictar, con el acuerdo de las dos terceras partes de sus miembros, las resoluciones que afecten el patrimonio inmobiliario municipal.

SEGUNDO. Que mediante Decreto número 701 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, de fecha 30 de diciembre de 2014, este H. Congreso del Estado en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Candela, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

TERCERO.  Que el Ayuntamiento del Municipio de Candela, según consta en el acta de Cabildo de fecha 29 de enero de 2015, aprobó por mayoría reformar el artículo 37 del Capítulo Cuarto de los Ingresos Extraordinarios, del Decreto número 701 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 30 de diciembre de 2014.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Municipio de Candela, ha cubierto los requisitos, esta Comisión de Hacienda, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.  Se reforman el Artículo 37 del Capítulo Cuarto de los Ingresos Extraordinarios, al Decreto 701 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 30 de diciembre de 2014, para quedar como sigue: 

ARTÍCULO 37.- ….

Conforme a lo dispuesto en los artículos 12, fracción I, y 23 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza, se establece un monto de endeudamiento para el ejercicio fiscal del año 2015, por la cantidad de $4,300,000.00 (CUATRO MILLONES TRESCIENTOS MIL PESOS 00/100 Moneda Nacional), más intereses y accesorios financieros correspondientes, con objeto de participar en el Proyecto Nacional de Eficiencia Energética en el Alumbrado Público Municipal. Esto no implica la autorización del endeudamiento, para ello deberán dar cumplimiento al artículo 24 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza. “Artículo 24.- La autorización de montos y conceptos de endeudamiento en las partidas correspondientes de la Ley de Ingresos del Estado y en las Leyes de Ingresos de los Municipios, no autoriza por sí misma al Poder Ejecutivo del Estado, a los ayuntamientos, ni a las entidades de la administración pública paraestatal o paramunicipal, para la contratación de los créditos o empréstitos cuyos montos y conceptos se encuentren amparados bajo tales partidas, sino que, para que éstos puedan obtener dichos financiamientos deberán presentar y gestionar ante el Congreso, las solicitudes de autorización de endeudamiento correspondientes de acuerdo con lo previsto en el Capítulo Cuarto de esta Ley.
Para la contratación de créditos o empréstitos al amparo del monto de endeudamiento establecidos en el párrafo anterior, además de que no se contará con el aval o garantía del Estado, deberá observarse lo dispuesto en los artículos 4, primer párrafo, 5, 12, fracción I, 24, primer párrafo, 25, 28, 30, 35, 36, 40, 42 y 92 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 5 de febrero de 2015. 

POR LA COMISIÓN DE HACIENDA DE LA LX LEGISLATURA
	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Luis Gurza Jaidar

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Melchor Sánchez de la Fuente

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. José María Fraustro Siller


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Sergio Garza Castillo


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Lariza Montiel Luis


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Claudia Elisa Morales Salazar


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




DICTAMEN de la Comisión de Hacienda de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Guerrero, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 708 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Guerrero, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.
RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso, de fecha 13 de enero de 2015, se recibió una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Guerrero, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 708 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Guerrero, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Diputación Permanente del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Hacienda, para su estudio y, en su caso, dictamen; y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que conforme a lo dispuesto en el Artículo 158-U, fracción I, inciso 9, de la Constitución Política del Estado y en el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamiento están facultados para dictar, con el acuerdo de las dos terceras partes de sus miembros, las resoluciones que afecten el patrimonio inmobiliario municipal.

SEGUNDO. Que mediante Decreto número 708 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, de fecha 26 de diciembre de 2014, este H. Congreso del Estado en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Guerrero, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

TERCERO.  Que el Ayuntamiento del Municipio de Guerrero, según consta en el acta de Cabildo de fecha 29 de enero de 2015, aprobó por unanimidad reformar el artículo 44 del Capítulo Cuarto de los Ingresos Extraordinarios, del Decreto número 708 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Municipio de Guerrero, ha cubierto los requisitos, esta Comisión de Hacienda, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.  Se reforman el Artículo 44 del Capítulo Cuarto de los Ingresos Extraordinarios, al Decreto 708 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014, para quedar como sigue: 

ARTÍCULO 44.- ….

Conforme a lo dispuesto en los artículos 12, fracción I, y 23 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza, se establece un monto de endeudamiento para el ejercicio fiscal del año 2015, por la cantidad de $5,452,000.00 (CINCO MILLONES CUATROCIENTOS CINCUENTA Y DOS MIL PESOS 00/100 Moneda Nacional), más intereses y accesorios financieros correspondientes, con objeto de participar en el Proyecto Nacional de Eficiencia Energética en el Alumbrado Público Municipal. Esto no implica la autorización del endeudamiento, para ello deberán dar cumplimiento al artículo 24 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza. “Artículo 24.- La autorización de montos y conceptos de endeudamiento en las partidas correspondientes de la Ley de Ingresos del Estado y en las Leyes de Ingresos de los Municipios, no autoriza por sí misma al Poder Ejecutivo del Estado, a los ayuntamientos, ni a las entidades de la administración pública paraestatal o paramunicipal, para la contratación de los créditos o empréstitos cuyos montos y conceptos se encuentren amparados bajo tales partidas, sino que, para que éstos puedan obtener dichos financiamientos deberán presentar y gestionar ante el Congreso, las solicitudes de autorización de endeudamiento correspondientes de acuerdo con lo previsto en el Capítulo Cuarto de esta Ley.
Para la contratación de créditos o empréstitos al amparo del monto de endeudamiento establecidos en el párrafo anterior, además de que no se contará con el aval o garantía del Estado, deberá observarse lo dispuesto en los artículos 4, primer párrafo, 5, 12, fracción I, 24, primer párrafo, 25, 28, 30, 35, 36, 40, 42 y 92 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 5 de febrero de 2015.

POR LA COMISIÓN DE HACIENDA DE LA LX LEGISLATURA
	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Luis Gurza Jaidar

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Melchor Sánchez de la Fuente

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. José María Fraustro Siller


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Sergio Garza Castillo


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Lariza Montiel Luis


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Claudia Elisa Morales Salazar


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




DICTAMEN de la Comisión de Hacienda de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Hidalgo, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 709 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Hidalgo, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso, de fecha 13 de enero de 2015, se recibió una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Hidalgo, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 709 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Hidalgo, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Diputación Permanente del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Hacienda, para su estudio y, en su caso, dictamen; y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que conforme a lo dispuesto en el Artículo 158-U, fracción I, inciso 9, de la Constitución Política del Estado y en el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamiento están facultados para dictar, con el acuerdo de las dos terceras partes de sus miembros, las resoluciones que afecten el patrimonio inmobiliario municipal.

SEGUNDO. Que mediante Decreto número 709 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, de fecha 26 de diciembre de 2014, este H. Congreso del Estado en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Hidalgo, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

TERCERO.  Que el Ayuntamiento del Municipio de Hidalgo, según consta en el acta de Cabildo de fecha 4 de febrero de 2015, aprobó por unanimidad reformar el artículo 29 del Capítulo Cuarto de los Ingresos Extraordinarios, del Decreto número 709 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Municipio de Hidalgo, ha cubierto los requisitos, esta Comisión de Hacienda, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.  Se reforman el Artículo 29 del Capítulo Cuarto de los Ingresos Extraordinarios, al Decreto 709 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014, para quedar como sigue: 

ARTÍCULO 29.- ….

Conforme a lo dispuesto en los artículos 12, fracción I, y 23 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza, se establece un monto de endeudamiento para el ejercicio fiscal del año 2015, por la cantidad de $4,100,000.00 (CUATRO MILLONES CIEN MIL PESOS 00/100 Moneda Nacional), más intereses y accesorios financieros correspondientes, con objeto de participar en el Proyecto Nacional de Eficiencia Energética en el Alumbrado Público Municipal. Esto no implica la autorización del endeudamiento, para ello deberán dar cumplimiento al artículo 24 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza. “Artículo 24.- La autorización de montos y conceptos de endeudamiento en las partidas correspondientes de la Ley de Ingresos del Estado y en las Leyes de Ingresos de los Municipios, no autoriza por sí misma al Poder Ejecutivo del Estado, a los ayuntamientos, ni a las entidades de la administración pública paraestatal o paramunicipal, para la contratación de los créditos o empréstitos cuyos montos y conceptos se encuentren amparados bajo tales partidas, sino que, para que éstos puedan obtener dichos financiamientos deberán presentar y gestionar ante el Congreso, las solicitudes de autorización de endeudamiento correspondientes de acuerdo con lo previsto en el Capítulo Cuarto de esta Ley.
Para la contratación de créditos o empréstitos al amparo del monto de endeudamiento establecidos en el párrafo anterior, además de que no se contará con el aval o garantía del Estado, deberá observarse lo dispuesto en los artículos 4, primer párrafo, 5, 12, fracción I, 24, primer párrafo, 25, 28, 30, 35, 36, 40, 42 y 92 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 5 de febrero de 2015.

POR LA COMISIÓN DE HACIENDA DE LA LX LEGISLATURA
	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Luis Gurza Jaidar

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Melchor Sánchez de la Fuente

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. José María Fraustro Siller


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Sergio Garza Castillo


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Lariza Montiel Luis


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Claudia Elisa Morales Salazar


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




DICTAMEN de la Comisión de Hacienda de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Juárez, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 710 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Juárez, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso, de fecha 13 de enero de 2015, se recibió una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Juárez, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 710 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Juárez, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Diputación Permanente del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Hacienda, para su estudio y, en su caso, dictamen; y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que conforme a lo dispuesto en el Artículo 158-U, fracción I, inciso 9, de la Constitución Política del Estado y en el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamiento están facultados para dictar, con el acuerdo de las dos terceras partes de sus miembros, las resoluciones que afecten el patrimonio inmobiliario municipal.

SEGUNDO. Que mediante Decreto número 710 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, de fecha 26 de diciembre de 2014, este H. Congreso del Estado en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Juárez, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

TERCERO.  Que el Ayuntamiento del Municipio de Juárez, según consta en el acta de Cabildo de fecha 30 de enero de 2015, aprobó por unanimidad reformar el artículo 38 del Capítulo Cuarto de los Ingresos Extraordinarios, del Decreto número 710 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Municipio de Juárez, ha cubierto los requisitos, esta Comisión de Hacienda, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.  Se reforman el Artículo 38 del Capítulo Cuarto de los Ingresos Extraordinarios, al Decreto 710 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014, para quedar como sigue: 

ARTÍCULO 38.- ….

Conforme a lo dispuesto en los artículos 12, fracción I, y 23 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza, se establece un monto de endeudamiento para el ejercicio fiscal del año 2015, por la cantidad de $4,466,000.00 (CUATRO MILLONES CUATROCIENTOS SESENTA Y SEIS MIL PESOS 00/100 Moneda Nacional), más intereses y accesorios financieros correspondientes, con objeto de participar en el Proyecto Nacional de Eficiencia Energética en el Alumbrado Público Municipal. Esto no implica la autorización del endeudamiento, para ello deberán dar cumplimiento al artículo 24 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza. “Artículo 24.- La autorización de montos y conceptos de endeudamiento en las partidas correspondientes de la Ley de Ingresos del Estado y en las Leyes de Ingresos de los Municipios, no autoriza por sí misma al Poder Ejecutivo del Estado, a los ayuntamientos, ni a las entidades de la administración pública paraestatal o paramunicipal, para la contratación de los créditos o empréstitos cuyos montos y conceptos se encuentren amparados bajo tales partidas, sino que, para que éstos puedan obtener dichos financiamientos deberán presentar y gestionar ante el Congreso, las solicitudes de autorización de endeudamiento correspondientes de acuerdo con lo previsto en el Capítulo Cuarto de esta Ley.
Para la contratación de créditos o empréstitos al amparo del monto de endeudamiento establecidos en el párrafo anterior, además de que no se contará con el aval o garantía del Estado, deberá observarse lo dispuesto en los artículos 4, primer párrafo, 5, 12, fracción I, 24, primer párrafo, 25, 28, 30, 35, 36, 40, 42 y 92 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 5 de febrero de 2015.

POR LA COMISIÓN DE HACIENDA DE LA LX LEGISLATURA
	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Luis Gurza Jaidar

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Melchor Sánchez de la Fuente

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. José María Fraustro Siller


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Sergio Garza Castillo


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Lariza Montiel Luis


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Claudia Elisa Morales Salazar


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




DICTAMEN de la Comisión de Hacienda de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Sacramento, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 717 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Sacramento, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso, de fecha 13 de enero de 2015, se recibió una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Sacramento, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 717 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Sacramento, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Diputación Permanente del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Hacienda, para su estudio y, en su caso, dictamen; y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que conforme a lo dispuesto en el Artículo 158-U, fracción I, inciso 9, de la Constitución Política del Estado y en el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamiento están facultados para dictar, con el acuerdo de las dos terceras partes de sus miembros, las resoluciones que afecten el patrimonio inmobiliario municipal.

SEGUNDO. Que mediante Decreto número 717 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, de fecha 26 de diciembre de 2014, este H. Congreso del Estado en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Sacramento, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

TERCERO.  Que el Ayuntamiento del Municipio de Sacramento, según consta en el acta de Cabildo de fecha 30 de enero de 2015, aprobó por unanimidad reformar el artículo 41 del Capítulo Cuarto de los Ingresos Extraordinarios, del Decreto número 717 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Municipio de Sacramento, ha cubierto los requisitos, esta Comisión de Hacienda, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.  Se reforman el Artículo 41 del Capítulo Cuarto de los Ingresos Extraordinarios, al Decreto 717 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014, para quedar como sigue: 

ARTÍCULO 41.- ….

Conforme a lo dispuesto en los artículos 12, fracción I, y 23 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza, se establece un monto de endeudamiento para el ejercicio fiscal del año 2015, por la cantidad de $4,004,000.00 (CUATRO MILLONES CUATRO MIL PESOS 00/100 Moneda Nacional), más intereses y accesorios financieros correspondientes, con objeto de participar en el Proyecto Nacional de Eficiencia Energética en el Alumbrado Público Municipal. Esto no implica la autorización del endeudamiento, para ello deberán dar cumplimiento al artículo 24 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza. “Artículo 24.- La autorización de montos y conceptos de endeudamiento en las partidas correspondientes de la Ley de Ingresos del Estado y en las Leyes de Ingresos de los Municipios, no autoriza por sí misma al Poder Ejecutivo del Estado, a los ayuntamientos, ni a las entidades de la administración pública paraestatal o paramunicipal, para la contratación de los créditos o empréstitos cuyos montos y conceptos se encuentren amparados bajo tales partidas, sino que, para que éstos puedan obtener dichos financiamientos deberán presentar y gestionar ante el Congreso, las solicitudes de autorización de endeudamiento correspondientes de acuerdo con lo previsto en el Capítulo Cuarto de esta Ley.
Para la contratación de créditos o empréstitos al amparo del monto de endeudamiento establecidos en el párrafo anterior, además de que no se contará con el aval o garantía del Estado, deberá observarse lo dispuesto en los artículos 4, primer párrafo, 5, 12, fracción I, 24, primer párrafo, 25, 28, 30, 35, 36, 40, 42 y 92 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 5 de febrero de 2015.

POR LA COMISIÓN DE HACIENDA DE LA LX LEGISLATURA
	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Luis Gurza Jaidar

Coordinador


	A FAVOR
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EN CONTRA



	Dip. Sergio Garza Castillo


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Lariza Montiel Luis


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Claudia Elisa Morales Salazar
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ABSTENCIÓN

EN CONTRA




DICTAMEN de la Comisión de Hacienda de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Francisco I. Madero, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 705 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Francisco I. Madero, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso, de fecha 20 de enero de 2015, se recibió una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Francisco I. Madero, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 705 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Francisco I. Madero, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Diputación Permanente del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Hacienda, para su estudio y, en su caso, dictamen; y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que conforme a lo dispuesto en el Artículo 158-U, fracción I, inciso 9, de la Constitución Política del Estado y en el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamiento están facultados para dictar, con el acuerdo de las dos terceras partes de sus miembros, las resoluciones que afecten el patrimonio municipal.

SEGUNDO. Que mediante Decreto número 705 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, de fecha 26 de diciembre de 2014, este H. Congreso del Estado en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Francisco I. Madero, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

TERCERO.  Que el Ayuntamiento del Municipio de Francisco I. Madero, según consta en el acta de Cabildo de fecha 16 de enero de 2015, aprobó por unanimidad, realizar adiciones y reformas al Decreto número 705 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Municipio de Francisco I. Madero, ha cubierto los requisitos, esta Comisión de Hacienda, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO UNICO.- Se adicionan: Artículo 33, correspondiente a la SECCIÓN VIII POR LA EXPEDICIÓN DE LICENCIAS, PERMISOS, AUTORIZACIONES Y SERVICIOS DE CONTROL AMBIENTAL; incisos de la g a la j del Artículo 14; fracción X del Artículo 20; numeral 4 de la fracción III del Artículo 41; numerales 6 y 7 de la fracción XI del Artículo 49. Se reforman: el segundo párrafo y el inciso c del Articulo 4; segundo párrafo del Artículo 15; fracción II del Artículo 22; fracción XIII del Artículo 23 y fracción XVI del Artículo 48 al Decreto 705 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014, para quedar como sigue: 

ARTÍCULO 4.- …
Para el desempeño de cualquier actividad mercantil de las previstas conforme a este capítulo, se requiere la obtención de la respectiva licencia de funcionamiento la cual se cubrirá con un costo de $ 411.00 anuales.

…

I.- …

1.- …

a) y  b)…

c) Vehículos de tracción mecánica cuota semanal de $ 72.00.
d) y e)…

II.- al V.- …

ARTÍCULO 14.- …
I.-…

1.-...

a) al  f)…

g) Renta de corral diario


$    30.00 por cabeza.

h) Renta de cuarto frio diario            
$  100.00 por cabeza.

i)  Carga y descarga                             
$  120.00 por cabeza.

j)  Movilización de ganado para su sacrificio $35.00 por cabeza.

…

II.- y III.- …

ARTÍCULO 15.- …
La tarifa mensual correspondiente al derecho de alumbrado público, será la obtenida como resultado de dividir el costo anual global general actualizado erogado por el municipio en la prestación de este servicio, entre el número de usuarios registrado en Comisión Federal De Electricidad y el número de predios rústicos o urbanos detectados que no están registrados en la CFE. El resultado será dividido entre 12, y lo que de cómo resultado de esta operación se cobrara en cada recibo que la CFE expida y su monto no podrá ser superior al 15% de las cantidades que deban pagar los contribuyentes en forma particular, por el consumo de energía eléctrica.  
…
ARTÍCULO 20.- …

I.- al  IX.-…

X.- Certificado de no infracción municipal $100.00.

ARTICULO 22.-…

I.- …

II.- A solicitud del interesado, inspección y verificación y en su caso autorización de programa de protección civil incluyendo programa interno, plan de contingencias o programa especial              $ 3,245.00.

III.- y  IV.- …

ARTÍCULO 23.-…

I.- al  XII.- …

XIII.- Instalación de casetas para prestar servicios telefónicos, pagaran por la ocupación de vía pública una cuota única de $ 357.00 por caseta por instalación. Previa autorización del departamento de Obras Públicas y certificación de Protección Civil.
SECCIÓN VIII

POR LA EXPEDICIÓN DE LICENCIAS, PERMISOS, 

AUTORIZACIONES Y SERVICIOS DE CONTROL AMBIENTAL

ARTÍCULO 33.- Son objeto de estos derechos, los servicios prestados por las autoridades municipales por concepto de:

I.- Por la prestación del Servicio de verificación y diagnóstico de emisión de contaminantes provenientes de vehículos automotores, se aplicará un cobro de acuerdo a la siguiente tarifa:

1.- Automóvil:           
$   65.00 pesos, verificación anual.

2.- Camión:   

$ 123.00 pesos, verificación anual. 

3.- Ómnibus:               
$ 130.00 pesos, verificación anual.

4.- Tráiler:

$ 150.00 pesos, verificación anual.

ARTÍCULO 34.- …

ARTÍCULO 35.- …
ARTÍCULO 36.- …

ARTÍCULO 37.- …
ARTÍCULO 38.- …

ARTÍCULO 39.- …

ARTÍCULO 40.- …

ARTÍCULO 41.- …

I.- al  II.- …

III.-…

1. al  3. …

4. Locales comerciales del municipio ubicados en el bulevar Luis Donaldo Colosio pagara una cuota fija mensual de $ 300.00.

…

ARTÍCULO 42.- …
ARTÍCULO 43.- …

ARTÍCULO 44.- …

ARTÍCULO 45.- …

ARTÍCULO 46.- …

ARTÍCULO 47.- …

ARTÍCULO 48.- …

I.- al  XV.-…

XVI.- A quien realice matanza de animales clandestina por reincidencia será acreedor de una multa de 150 a 250 salarios mínimos vigentes en la región.

XVII.- al  XXX.-  …

ARTÍCULO 49.- …

I.- al  X.- …

XI.-…

1. al 5. …

	6.
	Circular con vehículo polarizado
	5
	10

	7.
	Conducir vehículo utilizando el teléfono móvil
	4
	8


XII.- al XV.- …

ARTÍCULO 50.- …

ARTÍCULO 51.- …

ARTÍCULO 52.- …

ARTÍCULO 53.- …

ARTÍCULO 54.- …

ARTÍCULO 55.- …

ARTÍCULO 56.- …

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 5 de febrero de 2015.
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EN CONTRA



	Dip. Lariza Montiel Luis
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EN CONTRA
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EN CONTRA




DICTAMEN de las Comisiones Unidas de Hacienda y Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación al oficio enviado por el Presidente Municipal de San Buenaventura, Coahuila de Zaragoza, con relación a la Iniciativa de Reforma al Decreto número 677 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 30 de diciembre de 2014, por el que se autorizaron las Tablas de Valores de Uso de Suelo y Construcción del Municipio de San Buenaventura, Coahuila de Zaragoza para el ejercicio fiscal 2015.

R E S U L T A N D O

ÚNICO. Que por disposición de la Presidencia de la Mesa Directiva de la Diputación Permanente del Congreso, se turnó a las Comisiones Unidas de Hacienda y Finanzas, una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de San Buenaventura, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma al Decreto número 677 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 30 de diciembre de 2014, por el que se autorizaron las Tablas de Valores de Uso de Suelo y Construcción del Municipio de San Buenaventura, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

C O N S I D E R A N D O
PRIMERO. De conformidad con el Marco Jurídico Estatal, el Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza en su Artículo 102,  Fracción V, numeral 8, señala que los municipios deberán  “Proponer al Congreso del Estado las cuotas y tarifas aplicables a impuestos, derechos, contribuciones de mejoras y  las tablas de valores unitarios de suelo y construcciones que sirvan de base para el cobro de las contribuciones sobre la propiedad inmobiliaria, en los términos de las leyes fiscales y conforme a los principios de equidad, proporcionalidad y capacidad contributiva”.

Por otra parte,  La Ley General del Catastro y la Información Territorial para el Estado de Coahuila de Zaragoza señala: 

Artículo 35.  “Las tablas generales de valores de suelo y construcción aprobadas para cada período de un año no podrán ser modificadas en el transcurso de ese tiempo, a menos que deban introducirse nuevos valores unitarios, o cuando sea indispensable crear una nueva categoría no prevista en las tablas originales, ya sea por ampliación de áreas urbanas y cuando se deriven de obras efectuadas, o por cualquier otra causa que justifique tal modificación, con inclusión de deméritos eventuales.

Las modificaciones a las tablas, se harán con el procedimiento establecido en este capítulo y deberán publicarse en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.”
SEGUNDO. Que mediante Decreto número 677, expedido por el Congreso del Estado y publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 30 de diciembre de 2014, se autorizaron las Tablas de Valores de Uso de Suelo y Construcción del Municipio de San Buenaventura, Coahuila de Zaragoza para el ejercicio fiscal 2015.

TERCERO. Que en relación con lo anterior,  al tratarse lo relativo a las tablas de valores de suelo y construcción del Municipio de San Buenaventura para el ejercicio 2015, se propuso y aprobó que en el caso de dicho municipio, las referidas Tablas de Valores se autorizarían considerando un incremento del 4%, sobre los valores catastrales de suelo y construcción del ejercicio 2014, según consta en el Diario de los Debates en lo correspondiente a la sesión celebrada por el Pleno del Congreso de fecha 16 de Diciembre de 2014.

CUARTO. Que al consignarse en el Decreto correspondiente, lo relativo a los valores catastrales de construcción clasificados como habitacional moderna, habitacional antigua y locales comerciales, así como, lo correspondiente a las tablas de valores de predios rústicos, se advirtió que no se observo lo aprobado por el Pleno del Congreso, en cuanto al incremento general de las tablas de valores de suelo y construcción del Municipio de San Buenaventura, por lo que quedaron en términos distintos a lo señalado anteriormente.
QUINTO. Que en virtud de lo anterior, el Ayuntamiento del Municipio de San Buenaventura, según consta en el Acta de Cabildo de fecha 25 de febrero de 2015, aprobó por mayoría proponer la reforma del Artículo Décimo Octavo de las Tablas de Valores Unitarios de Suelo y Construcción de dicho municipio contenidas en el Decreto número 677, publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 30 de diciembre de 2014. 

SEXTO. Que así mismo, para lograr una correcta aplicación de los valores catastrales de suelo y construcción 2015; se acordó disponer que los Ayuntamientos deberán observar los lineamientos establecidos por el Instituto Coahuilense del Catastro y la Información Territorial; con el fin de establecer un Sistema Estatal de Valuación, que permita una recaudación justa y equitativa.

En virtud de lo anterior, y de conformidad con lo dispuesto en la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, estas Comisiones Unidas de Hacienda y Finanzas, somete a su consideración el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO    

ARTÍCULO ÚNICO. Se reforma el Artículo Décimo Octavo de las Tablas de Valores Unitarios de Suelo y Construcción del Municipio de San Buenaventura, Coahuila de Zaragoza para el ejercicio fiscal 2015 del Decreto número 677, publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 30 de diciembre de 2014, en los siguientes términos:

ARTÍCULO DÉCIMO OCTAVO. ….

TABLA DE VALORES DE CONSTRUCCION

	HABITACIONAL MODERNA

	 
	 
	MAXIMO

	ECONOMICO
	1,643.37

	MEDIANO
	
	2,366.44

	BUENO
	
	3,155.26

	HABITACIONAL ANTIGUA

	ADOBE Y TERRADO
	 
	1,051.75

	LOCALES COMERCIALES

	1
	
	986.02

	2
	
	1,183.23

	3
	 
	1,577.64


TABLA DE VALORES DE PREDIOS RUSTICOS
	 
	 
	VALOR UNITARIO

	CLAVE
	CLASIFICACION DEL TERRENO
	POR HECTAREA

	H1 
	HUERTAS EN DESARROLLO
	 
	 
	12,256.34

	H2
	HUERTAS EN PRODUCCION
	
	 
	16,342.00

	H3
	HUERTAS EN DECADENCIA
	
	 
	9,805.20

	R1
	RIEGO POR GRAVEDAD
	
	
	 
	7,375.54

	R2
	RIEGO POR BOMBEO
	
	
	 
	7,483.90

	R3
	MEDIOS RIEGOS (HUMEDAD)
	
	 
	3,267.76

	T1
	TEMPORAL DE PRIMERA
	
	 
	4,085.65

	T2
	TEMPORAL DE SEGUNDA
	
	 
	1,302.05

	T3
	TEMPORAL DE TERCERA
	
	 
	976.54

	A1
	AGOSTADERO DE PRIMERA 
	
	 
	976.54

	A2
	AGOSTADERO DE SEGUNDA 
	
	 
	492.39

	A3
	AGOSTADERO DE TERCERA 
	
	 
	405.15

	A 4
	AGOSTADERO DE CUARTA
	
	 
	247.64

	E1
	ERIAZO
	
	
	58.78

	 
	HORAS AGUA
	 
	 
	 
	651.02


T R A N S I T O R I O S
PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor el día de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 2 de marzo de 2015.
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POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 
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ACUERDO DE LAS COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA Y FINANZAS DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, POR EL QUE SE SOLICITA RESPETUOSAMENTE AL AUDITOR SUPERIOR DEL ESTADO, REALICE UN ESTUDIO SOBRE LA POSIBLE AFECTACIÓN CAUSADA A LOS CONTRIBUYENTES DEL MUNICIPIO DE SAN BUENAVENTURA, COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE HICIERON EL PAGO DEL IMPUESTO PREDIAL EN BASE A LAS TABLAS DE VALORES DE CONSTRUCCIÓN Y DE PREDIOS RÚSTICOS, QUE SE APLICARON AL INICIO DEL EJERCICIO FISCAL 2015.

CONSIDERANDO

Que las Tablas de Valores Unitarios de Suelo y Construcción, para el municipio de San Buenaventura, Coahuila de Zaragoza, es un instrumento de política hacendaria importante, que permite el ejercicio de la atribución recaudatoria municipal, que asegura contar con el presupuesto para la ejecución de los proyectos y programas sociales y de inversión en los que se sustenta el desarrollo municipal.

Que al consignarse en el Decreto número 677, lo relativo a los valores catastrales de construcción clasificados como: habitacional moderna, habitacional antigua y locales comerciales, así como, lo correspondiente a las tablas de valores de predios rústicos, se advirtió que no se observo lo aprobado por el Pleno del Congreso, en cuanto al incremento general de las tablas de valores de suelo y construcción del Municipio de San Buenaventura, por lo que quedaron en términos distintos a lo señalado anteriormente.

Que en reunión celebrada por las Comisiones Unidas de Hacienda y Finanzas el día 2 de marzo del presente, se autorizó reformar el Decreto 677 en el cual se autorizaron las Tablas de Valores Unitarios de Suelo y Construcción del Municipio de San Buenaventura, Coahuila de Zaragoza para el ejercicio fiscal 2015, por lo cual se espera acatar los lineamientos establecidos por el Pleno del Congreso de fecha 16 de diciembre de 2014, en virtud de lo anterior, y de conformidad con la Ley Orgánica del Congreso del Estado, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, estas comisiones unidas de Hacienda y Finanzas, someten a su consideración el siguiente:

ACUERDO
ACUERDO DE LAS COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA Y FINANZAS DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, POR EL QUE SE SOLICITA RESPETUOSAMENTE AL AUDITOR SUPERIOR DEL ESTADO, REALICE UN ESTUDIO SOBRE LA POSIBLE AFECTACIÓN CAUSADA A LOS CONTRIBUYENTES DEL MUNICIPIO DE SAN BUENAVENTURA, COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE HICIERON EL PAGO DEL IMPUESTO PREDIAL EN BASE A LAS TABLAS DE VALORES DE CONSTRUCCIÓN CORRESPONDIENTES A HABITACIONAL MODERNA, HABITACIONAL ANTIGUA, LOCALES COMERCIALES Y DE PREDIOS RÚSTICOS, QUE SE APLICARON AL INICIO DEL EJERCICIO FISCAL 2015, ASÍ COMO QUE, EN SU CASO, SE ESTABLEZCAN MECANISMOS PARA RESARCIR DICHA AFECTACIÓN, EN LA FORMA QUE SE CONSIDERE PROCEDENTE.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 3 de marzo de 2015.
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