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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Dictámenes correspondientes a la Décima Quinta Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones, del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

21 de Abril del año 2015.

Lectura, discusión, y en su caso, aprobación de Dictámenes y Acuerdos en cartera:
A.- Dictamen presentado por las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Finanzas, con relación a una Iniciativa con proyecto de Decreto, por la que se reforman diversas disposiciones de la Ley de Pensiones y Otros Beneficios para los Trabajadores al Servicio del Estado, planteada por la Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás diputadas y diputados que la suscriben. 

B.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a la iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Frontera, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 5,750.00 M2., ubicada en la colonia “Héroes de Nacozari” de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, con objeto de que se realice la construcción del Centro de Justicia y Empoderamiento para las Mujeres Región Centro.

C.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 1,754.48 M2., ubicada en el “Ejido La Joya” de la cabecera municipal, a favor de la “Cruz Roja Mexicana I.A.P. Delegación Torreón”, con objeto que se realice la construcción de una base de socorro de la Cruz Roja, el cual se desincorporo con Decreto número 654 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de 9 de enero de 2015.

D.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para celebrar un contrato de comodato por un lapso de 50 años de un bien inmueble con una superficie de 3,590.98 M2., ubicado en el Fraccionamiento ”Villas de la Hacienda” de esa ciudad, a favor de la Parroquia de San José Obrero en Torreón, A.R., con objeto de realizar la construcción de una capilla y salones de catequesis, el cual se desincorporo con Decreto número 673 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de 12 de diciembre de 2014.

E.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación al expediente formado con motivo de la iniciativa de decreto enviada por el Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal un bien inmueble con una superficie de 3,730.77 M2., ubicado en el Fraccionamiento “Monte Real”, con el fin de enajenarlo a título de permuta a favor de la C. Laura Guadalupe Batarse Murra, con objeto de compensarla por la afectación de un predio de su propiedad por la construcción de la Prolongación Calzada Paseo del Tecnológico.

F.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 861.47 M2., ubicada en el Fraccionamiento “Las Brisas” de esta ciudad, a favor de la “Parroquia de San Patricio Misionero en Saltillo, Coahuila, A.R.”, con objeto que se realice la construcción de un templo religioso, el cual se desincorporo con Decreto número 611 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de 14 de noviembre de 2014.

G.- Dictamen presentado por la Comisión de Presupuesto, con relación al Punto del Acuerdo planteado por el Diputado Jesús de León Tello, conjuntamente con las Diputadas Lariza Montiel Luis y Yolanda Olga Acuña Contreras y el Diputado Armando Pruneda Valdez, integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional, relacionado a que “Con objeto de que este Pleno solicite al Secretario de Finanzas, que informe por escrito a esta Soberanía los pormenores  de la situación de los proveedores a los que les adeuda el estado, así como el destino y aplicación de los presupuestos asignados para ADEFAS en los años 2014 y 2015”.

DICTAMEN de las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la iniciativa con proyecto de Decreto por la que se reforman diversas disposiciones de la Ley de Pensiones y otros Beneficios Sociales para los Trabajadores al Servicio del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por la Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional; y,  
R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 19 del mes de marzo del presente año, se acordó turnar a estas Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Finanzas, la  Iniciativa a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a estas Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Finanzas, iniciativa con proyecto de Decreto por la que se reforman diversas disposiciones de la Ley de Pensiones y otros Beneficios Sociales para los Trabajadores al Servicio del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por la Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional; y,  

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que esta Comisión, con fundamento en los artículos 90, 91, 120 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, son competentes para emitir el presente dictamen.

SEGUNDO.- Que la iniciativa con proyecto de Decreto por la que se reforman diversas disposiciones de la Ley de Pensiones y otros Beneficios Sociales para los Trabajadores al Servicio del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por la Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, se basa entre otras en las  consideraciones siguientes:  

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

El Plan Estatal de Desarrollo 2011-2017 en su eje rector 4 “Un Nuevo Pacto Social”, establece como estrategia realizar un análisis integral de las disposiciones jurídicas vigentes y determinar aquellas que requieran ser reformadas.

Del análisis se deriva que la Ley de Pensiones y otros Beneficios Sociales para los Trabajadores al Servicio del Estado en su artículo tocante al glosario define al sueldo básico como el que se integrará con el sueldo presupuestal, sobresueldo y quinquenio, excluyéndose cualquier otra prestación que el trabajador perciba con motivo de su trabajo.

De tal modo que con lo que aquí se modifica se pretende únicamente armonizar el contenido de la ley con el catálogo de definiciones, siendo necesario sustituir la palabra “salario básico” por “sueldo básico”, con el único propósito de evitar confusiones y garantizar una exacta aplicación de la ley para los trabajadores del estado.
TERCERO.- Efectivamente como se señala en la exposición de motivos de la presente iniciativa, con la finalidad de evitar cualquier confusión en lo referente al sueldo básico correspondiente al establecido en el Art. 2 fracción IV que define literalmente Sueldo Básico, como el que se integrará con el sueldo presupuestal, sobresueldo y quinquenio, excluyéndose cualquier otra prestación que el trabajador perciba con motivo de su trabajo.  

Dando con esta armonización necesaria la seguridad jurídica que corresponde a los trabajadores al servicio del estado de Coahuila de Zaragoza, a fin de garantizar la exacta aplicación e interpretación de la Ley, asi mismo consideramos por los mismos motivos  necesario el reformar los artículos 5 y 11 de la Ley en comento.

Por las consideraciones que anteceden se estima pertinente emitir y poner a consideración del pleno el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO.

ARTÍCULO UNICO.- Se reforman los artículos 5,11 y se  modifica el último párrafo del artículo 33 y el segundo párrafo del artículo 41 de la Ley de Pensiones y otros Beneficios Sociales para los Trabajadores al Servicio del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTICULO 5°.- Las aportaciones de los trabajadores a que se refiere el Artículo anterior, serán descontadas por la dependencia o entidad a quien corresponda realizar los pagos de sueldos.

Las dependencias y entidades mencionadas enviarán quincenalmente al Instituto las cantidades descontadas a los trabajadores, así como las aportaciones que a las mismas corresponda efectuar al Instituto conforme al Artículo 4° de esta Ley. Asimismo enviarán las nóminas o recibos correspondientes.

ARTICULO 11.- Los trabajadores que por cualquier causa no perciban íntegramente su sueldo, podrán continuar disfrutando de las prestaciones que esta Ley otorga, si cubren oportunamente la totalidad de las cuotas que les correspondan.

ARTICULO 33.- … 

…

…

Cuando se trate de una pensión de incapacidad por causas de trabajo, el monto que recibirá el pensionado, será del 100% de su último sueldo básico percibido. 

ARTICULO 41.-   …

Cuando se trate de una pensión de muerte por causas de trabajo, el monto que recibirá el o los beneficiarios, será del 100% del último sueldo básico percibido por el trabajador fallecido. 

…

T R A N S I T O R I O S.

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Se derogan las disposiciones que se opongan a lo previsto en este decreto.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado Francisco Tobías Hernández, (Coordinador), Dip. Georgina Cano Torralva (Secretaria), Dip. José María Fraustro Siller,  Dip. Luisa Ivone Gallegos Dip. Jesús de León Tello Martínez, Dip. Antonio Nerio Maltos (Coordinador), Dip. Javier Díaz González (Secretario), Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras, Dip. Verónica Martínez García, Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, Dip. Carolina Morales Iribarren. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila, a 13 de marzo de 2015.

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO
	RESERVA DE ARTICULOS

	DIP.FRANCISCO TOBIAS HERNANDEZ

(COORDINADOR)
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES   



	DIP. GEORGINA CANO TORRALVA 


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JOSE MARIA FRAUSTRO SILLER


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JESUS DE LEON TELLO


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTINEZ


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES




COMISION DE FINANZAS

	DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

(COORDINADOR)


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JAVIER DIAZ GONZALEZ


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTINEZ
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JAVIER DE JESUS RODRIGUEZ MENDOZA


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. CAROLINA MORALES IRIBARREN


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. VERONICA MARTINEZ GARCIA


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES




DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Frontera, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 5,750.00 M2., ubicada en la colonia “Héroes de Nacozari” de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, con objeto de que se realice la construcción del Centro de Justicia y Empoderamiento para las Mujeres Región Centro.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 30 de marzo de 2015, se dio cuenta de la iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Frontera, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 5,750.00 M2., ubicada en la colonia “Héroes de Nacozari” de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, con objeto de que se realice la construcción del Centro de Justicia y Empoderamiento para las Mujeres Región Centro.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente del Pleno del Congreso, se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Finanzas, para su estudio, dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, numeral 10 del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEGUNDO. Que de conformidad con el Artículo 304 y el segundo párrafo del Artículo 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables, así como el Artículo 302 que dispone ” Ninguna enajenación, ni concesión de uso o usufructo de bienes inmuebles del Municipio, podrán hacerse a los miembros y servidores públicos del ayuntamiento, ni a sus parientes en línea recta sin limitación de grado, colaterales hasta el cuarto grado y afines hasta el segundo”.
TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.    

CUARTO. Que el Ayuntamiento del Municipio de Frontera, según consta en la certificación del acta de Cabildo de fecha 12 de marzo de 2015, se aprobó por unanimidad de los presentes del Cabildo, desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 5,750.00 M2., ubicada en la colonia “Héroes de Nacozari” de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza.

El inmueble antes mencionado se ubica en la manzana 13 con una superficie de 5,750.00 M2., ubicada en la colonia “Héroes de Nacozari” y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 115.00 metros y colinda con calle Garroteros.

Al Sur:

mide 115.00 metros y colinda con calle Despachadores.

Al Oriente:

mide 50.00 metros y colinda con Boulevard Pescadores.

Al Poniente:
mide 50.00 metros y colinda con calle Cobreros.

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor del R. Ayuntamiento de Frontera,  en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Monclova del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 18490, Foja 3, Libro 86-B, Sección I, de fecha 20 de agosto de 1996.

QUINTO. La autorización de esta operación es con objeto de que se realice la construcción del Centro de Justicia y Empoderamiento para las Mujeres Región Centro. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Ayuntamiento del Municipio de Frontera, ha cubierto los requisitos, para la procedencia de la desincorporación de la superficie en mención, esta Comisión de Finanzas, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Ayuntamiento del Municipio de Frontera, Coahuila de Zaragoza, a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 5,750.00 M2., ubicada en la colonia “Héroes de Nacozari” de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza.

El inmueble antes mencionado se ubica en la manzana 13 con una superficie de 5,750.00 M2., ubicada en la colonia “Héroes de Nacozari” y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 115.00 metros y colinda con calle Garroteros.

Al Sur:

mide 115.00 metros y colinda con calle Despachadores.

Al Oriente:

mide 50.00 metros y colinda con Boulevard Pescadores.

Al Poniente:
mide 50.00 metros y colinda con calle Cobreros.

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor del R. Ayuntamiento de Frontera,  en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Monclova del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 18490, Foja 3, Libro 86-B, Sección I, de fecha 20 de agosto de 1996.

ARTÍCULO SEGUNDO. La autorización de esta operación es con objeto de que se realice la construcción del Centro de Justicia y Empoderamiento para las Mujeres Región Centro. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

ARTÍCULO TERCERO. Para que el Municipio pueda disponer de este bien inmueble, y cumplir con lo que se dispone en el Artículo que antecede, el Ayuntamiento, conforme a lo que señalan los Artículos 302, 304 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerá un plazo cierto y determinado para su formalización.

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 13 de abril de 2015.

POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Antonio Nerio Maltos

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González.

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Verónica Martínez García


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Martha Carolina Morales Iribarren


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 1,754.48 M2., ubicada en el “Ejido La Joya” de la cabecera municipal, a favor de la “Cruz Roja Mexicana I.A.P. Delegación Torreón”, con objeto que se realice la construcción de una base de socorro de la Cruz Roja, el cual se desincorporo con Decreto número 654 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de 9 de enero de 2015.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso del Estado, de fecha 10 de marzo de 2015, se recibió una Iniciativa de Decreto enviada por el Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 1,754.48 M2., ubicada en el “Ejido La Joya” de la cabecera municipal, a favor de la “Cruz Roja Mexicana I.A.P. Delegación Torreón”, con objeto que se realice la construcción de una base de socorro de la Cruz Roja, el cual se desincorporo con Decreto número 654 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de 9 de enero de 2015.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente del Pleno del Congreso, se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Finanzas, para su estudio, dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, en cumplimiento con lo que señalan los Artículos 302 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, el Ayuntamiento según consta en certificación del acta de Cabildo de fecha 27 de febrero de 2015, se aprobó por unanimidad de los presentes del Cabildo,  enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 1,754.48 M2., ubicada en el “Ejido La Joya” de la cabecera municipal, a favor de la “Cruz Roja Mexicana I.A.P. Delegación Torreón”, el cual se desincorporo con Decreto número 654 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de 9 de enero de 2015.

El inmueble antes mencionado se identifica como fracción 4-B de la Parcela 41 del Ejido La Joya y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Noreste:

mide 41.23 metros y colinda con Libramiento Periférico.

Al Sureste:

mide 65.10 metros y colinda con fracción de la misma parcela 41.

Al Noroeste:

mide 25.31 metros y colinda con fracción de la misma parcela 41.

Al Suroeste:
mide  en línea curva 60.90 metros y colinda con Fraccionamiento Villas Universidad.

Dicho inmueble se encuentra inscrito con una mayor extensión a favor del R. Ayuntamiento de Torreón, en la Oficina del Registro Público de la ciudad de Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 140111, Libro 1402, Sección I, de fecha 22 de octubre de 2010.

TERCERO. La autorización de esta operación es con objeto que se realice la construcción de una base de socorro de la Cruz Roja. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Municipio de Torreón, ha cubierto los requisitos, para la procedencia de esta enajenación, esta Comisión de Finanzas, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO 

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 1,754.48 M2., ubicada en el “Ejido La Joya” de la cabecera municipal, a favor de la “Cruz Roja Mexicana I.A.P. Delegación Torreón”, el cual se desincorporo con Decreto número 654 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de 9 de enero de 2015.

El inmueble antes mencionado se identifica como fracción 4-B de la Parcela 41 del Ejido La Joya y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Noreste:

mide 41.23 metros y colinda con Libramiento Periférico.

Al Sureste:

mide 65.10 metros y colinda con fracción de la misma parcela 41.

Al Noroeste:

mide 25.31 metros y colinda con fracción de la misma parcela 41.

Al Suroeste:
mide  en línea curva 60.90 metros y colinda con Fraccionamiento Villas Universidad.

Dicho inmueble se encuentra inscrito con una mayor extensión a favor del R. Ayuntamiento de Torreón, en la Oficina del Registro Público de la ciudad de Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 140111, Libro 1402, Sección I, de fecha 22 de octubre de 2010.

ARTÍCULO SEGUNDO. La autorización de esta operación es con objeto que se realice la construcción de una base de socorro de la Cruz Roja. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

ARTÍCULO TERCERO. El Ayuntamiento del Municipio de Torreón, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberá formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO CUARTO.  En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, al término de la LX Legislatura del Congreso del Estado (2015-2017), quedarán sin efecto las disposiciones del mismo, requiriéndose en su caso de nueva autorización legislativa para proceder a la enajenación del citado inmueble.

ARTÍCULO QUINTO. Los gastos de escrituración y registro que se originen de la operación que mediante este decreto se valida, serán por cuenta del beneficiario.

ARTÍCULO SEXTO. El presente decreto deberá insertarse en la escritura correspondiente.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

ARTÍCULO SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 13 de abril de 2015.
POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 
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	Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez
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	Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para celebrar un contrato de comodato por un lapso de 50 años de un bien inmueble con una superficie de 3,590.98 M2., ubicado en el Fraccionamiento ”Villas de la Hacienda” de esa ciudad, a favor de la Parroquia de San José Obrero en Torreón, A.R., con objeto de realizar la construcción de una capilla y salones de catequesis, el cual se desincorporo con Decreto número 673 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de 12 de diciembre de 2014.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso del Estado, de fecha 25 de febrero de 2015, se recibió una Iniciativa de Decreto enviada por el Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, para celebrar un contrato de comodato por un lapso de 50 años de un bien inmueble con una superficie de 3,590.98 M2., ubicado en el Fraccionamiento ”Villas de la Hacienda” de esa ciudad, a favor de la Parroquia de San José Obrero en Torreón, A.R., con objeto de realizar la construcción de una capilla y salones de catequesis, el cual se desincorporo con Decreto número 673 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de 12 de diciembre de 2014.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Diputación Permanente del Congreso, se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Finanzas, para su estudio, dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, en cumplimiento con lo que señalan los Artículos 302 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, el Ayuntamiento según consta en certificación del acta de Cabildo de fecha 06 de febrero de 2015, se aprobó por unanimidad de los presentes del Cabildo, celebrar un contrato de comodato por un lapso de 50 años de un bien inmueble con una superficie de 3,590.98 M2., ubicado en el Fraccionamiento ”Villas de la Hacienda” de esa ciudad, a favor de la Parroquia de San José Obrero en Torreón, A.R., el cual se desincorporo con Decreto número 673 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de 12 de diciembre de 2014.

El inmueble antes mencionado se identifica como fracción de terreno de la manzana s/n, con una superficie de 3,590.98 M2., ubicada en la esquina de la Avenida Malecón y Avenida Costera del Fraccionamiento “Villas de la Hacienda” de esa ciudad y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:
mide en línea curva 35.89 metros y colinda con Avenida del Malecón y Avenida Costera.

Al Nororiente:
mide 66.11 metros y colinda con Avenida Malecón.

Al Oriente: 
mide 65.30 metros y colinda con Avenida Costera.

Al Suroriente:
mide 83.10 metros y colinda con terreno de la misma manzana.

Dicho inmueble se encuentra inscrito con una mayor extensión a favor del R. Ayuntamiento de Torreón, en la Oficina del Registro Público de la ciudad de Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 5605, Foja 112,  Libro 37-D, Sección I, de fecha 7 de abril de 1999.

TERCERO. La autorización de esta operación es con objeto de la construcción de una capilla y salones de catequesis. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindido el contrato de comodato y el predio será reintegrado al Municipio.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Municipio de Torreón, ha cubierto los requisitos, para la procedencia de este comodato, esta Comisión de Finanzas, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO 

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, para celebrar un contrato de comodato por un lapso de 50 años de un bien inmueble con una superficie de 3,590.98 M2., ubicado en el Fraccionamiento ”Villas de la Hacienda” de esa ciudad, a favor de la Parroquia de San José Obrero en Torreón, A.R., el cual se desincorporo con Decreto número 673 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de 12 de diciembre de 2014.

El inmueble antes mencionado se identifica como fracción de terreno de la manzana s/n, con una superficie de 3,590.98 M2., ubicada en la esquina de la Avenida Malecón y Avenida Costera del Fraccionamiento “Villas de la Hacienda” de esa ciudad y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:
mide en línea curva 35.89 metros y colinda con Avenida del Malecón y Avenida Costera.

Al Nororiente:
mide 66.11 metros y colinda con Avenida Malecón.

Al Oriente: 
mide 65.30 metros y colinda con Avenida Costera.

Al Suroriente:
mide 83.10 metros y colinda con terreno de la misma manzana.

Dicho inmueble se encuentra inscrito con una mayor extensión a favor del R. Ayuntamiento de Torreón, en la Oficina del Registro Público de la ciudad de Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 5605, Foja 112,  Libro 37-D, Sección I, de fecha 7 de abril de 1999.

ARTÍCULO SEGUNDO. La autorización de esta operación es con objeto de la construcción de una capilla y salones de catequesis. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindido el contrato de comodato y el predio será reintegrado al Municipio.

ARTÍCULO TERCERO. El Ayuntamiento del Municipio de Torreón, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberá formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO CUARTO.  En el supuesto de que no se formalice el comodato que se autoriza, al término de la LX Legislatura del Congreso del Estado (2015-2017), quedarán sin efecto las disposiciones del mismo, requiriéndose en su caso de nueva autorización legislativa para proceder a la celebración del comodato del citado inmueble.

ARTÍCULO QUINTO. Los gastos de escrituración y registro que se originen de la operación que mediante este decreto se valida, serán por cuenta del beneficiario.

ARTÍCULO SEXTO. El presente decreto deberá insertarse en la escritura correspondiente.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

ARTÍCULO SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 13 de abril de 2015.

POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 
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EN CONTRA
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ABSTENCIÓN

EN CONTRA
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ABSTENCIÓN
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	Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras
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	Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación al expediente formado con motivo de la iniciativa de decreto enviada por el Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal un bien inmueble con una superficie de 3,730.77 M2., ubicado en el Fraccionamiento “Monte Real”, con el fin de enajenarlo a título de permuta a favor de la C. Laura Guadalupe Batarse Murra, con objeto de compensarla por la afectación de un predio de su propiedad por la construcción de la Prolongación Calzada Paseo del Tecnológico.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 18 de noviembre del 2014, se dio cuenta de la iniciativa de decreto enviada por el Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal un bien inmueble con una superficie de 3,730.77 M2., ubicado en el Fraccionamiento “Monte Real”, con el fin de enajenarlo a título de permuta a favor de la C. Laura Guadalupe Batarse Murra, con objeto de compensarla por la afectación de un predio de su propiedad por la construcción de la Prolongación Calzada Paseo del Tecnológico.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente del Pleno del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Finanzas, para su estudio, y en su caso dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción II, numeral 2 del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEGUNDO. Que, así mismo, el Artículo 304 y el segundo párrafo del Artículo 305 del Código Financiero para los municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables.

TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.    

CUARTO. Que de las constancias que obran en el expediente, se acompaña copia certificada de cabildo de fecha 30 de octubre de 2014, conforme el cual se decidió por unanimidad de los presentes integrantes del Cabildo, desincorporar del dominio público municipal un bien inmueble con una superficie de 3,730.77 M2., ubicado en el Fraccionamiento “Monte Real”, con el fin de enajenarlo a título de permuta a favor de la C. Laura Guadalupe Batarse Murra, con objeto de compensarla por la afectación de un predio de su propiedad por la construcción de la Prolongación Calzada Paseo del Tecnológico.

Predio propiedad municipal, se identifica como fracción de terreno de la manzana 102 con una superficie de 3,730.77 M2., del Fraccionamiento Monte Real y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 66.40 metros y colinda con fracción de terreno de la manzana 102.

Al Suroriente:
mide 219.29 metros y colinda con Lote 1, manzana 32.

Al Oriente:

mide 82.24 metros y colinda con circuito de la vereda.

Al Surponiente:
mide 103.69 metros y colinda con Parcela 41 y 47 del Ejido La Perla.

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor del R. Ayuntamiento de Torreón, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 104996, Libro 1050, Sección I.S.C. de fecha 03 de noviembre de 2008.

Predio afectado por la construcción de la Prolongación de la Calzada Paseo del Tecnológico, propiedad de la C. Laura Guadalupe Batarse Murra, se identifica como Parcela 77 del Ejido La Perla, polígono 1/1 zona, con una superficie de 3,730.77 M2., ubicado en el Ejido La Perla y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:
mide en línea curva en 54.48 metros y colinda con fracción de terreno de la Parcela 77 del Ejido La Perla. 

Al Sur:
mide 120.77 metros y colinda con fracción de terreno de la Parcela 77 del Ejido La Perla.

Al Oriente:
mide en línea quebrada 38.46 metros y 15.18 metros y colinda con Prolongación Paseo del Tecnológico.

Al Norponiente:
mide 67.12 metros y colinda con Prolongación Paseo del Tecnológico.

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor de la C. Laura Guadalupe Batarse Murra, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 19420, Libro 195, Sección I.S.C. de fecha 25 de noviembre de 2003.


QUINTO. El objeto de esta operación es compensar la afectación de un predio propiedad de la    C. Laura Guadalupe Batarse Murra, por la realización de la construcción de la Prolongación Calzada Paseo Tecnológico. En caso de que se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindido la enajenación  y el predio será reintegrado al Municipio.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Municipio de Torreón ha cubierto los requisitos, para la procedencia de la desincorporación de la superficie en mención, esta Comisión de Finanzas, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, a desincorporar del dominio público municipal un bien inmueble con una superficie de 3,730.77 M2., ubicado en el Fraccionamiento “Monte Real”, con el fin de enajenarlo a título de permuta a favor de la C. Laura Guadalupe Batarse Murra.

Predio propiedad municipal, se identifica como fracción de terreno de la manzana 102 con una superficie de 3,730.77 M2., del Fraccionamiento Monte Real y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 66.40 metros y colinda con fracción de terreno de la manzana 102.

Al Suroriente:
mide 219.29 metros y colinda con Lote 1, manzana 32.

Al Oriente:

mide 82.24 metros y colinda con circuito de la vereda.

Al Surponiente:
mide 103.69 metros y colinda con Parcela 41 y 47 del Ejido La Perla.

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor del R. Ayuntamiento de Torreón, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 104996, Libro 1050, Sección I.S.C. de fecha 03 de noviembre de 2008.

Predio afectado por la construcción de la Prolongación de la Calzada Paseo del Tecnológico, propiedad de la C. Laura Guadalupe Batarse Murra, se identifica como Parcela 77 del Ejido La Perla, polígono 1/1 zona, con una superficie de 3,730.77 M2., ubicado en el Ejido La Perla y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:
mide en línea curva en 54.48 metros y colinda con fracción de terreno de la Parcela 77 del Ejido La Perla. 

Al Sur:
mide 120.77 metros y colinda con fracción de terreno de la Parcela 77 del Ejido La Perla.

Al Oriente:
mide en línea quebrada 38.46 metros y 15.18 metros y colinda con Prolongación Paseo del Tecnológico.

Al Norponiente:
mide 67.12 metros y colinda con Prolongación Paseo del Tecnológico.

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor de la C. Laura Guadalupe Batarse Murra, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 19420, Libro 195, Sección I.S.C. de fecha 25 de noviembre de 2003.


ARTÍCULO SEGUNDO. El objeto de esta operación es compensar la afectación de un predio propiedad de la    C. Laura Guadalupe Batarse Murra, por la realización de la construcción de la Prolongación Calzada Paseo Tecnológico. En caso de que se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindido la enajenación  y el predio será reintegrado al Municipio.

ARTÍCULO TERCERO. Para que el municipio pueda disponer de este bien inmueble y cumplir con lo que se dispone en el artículo que antecede, el ayuntamiento, conforme a lo que señalan los artículos 304 y 305 del Código Financiero para los municipios del Estado, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerán un plazo cierto y determinado para su formalización. 

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución. 

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 13 de abril de 2015.

POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 
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	Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 861.47 M2., ubicada en el Fraccionamiento “Las Brisas” de esta ciudad, a favor de la “Parroquia de San Patricio Misionero en Saltillo, Coahuila, A.R.”, con objeto que se realice la construcción de un templo religioso, el cual se desincorporo con Decreto número 611 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de 14 de noviembre de 2014.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso del Estado, de fecha 24 de marzo de 2015, se recibió una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 861.47 M2., ubicada en el Fraccionamiento “Las Brisas” de esta ciudad, a favor de la “Parroquia de San Patricio Misionero en Saltillo, Coahuila, A.R.”, con objeto que se realice la construcción de un templo religioso, el cual se desincorporo con Decreto número 611 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de 14 de noviembre de 2014.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente del Pleno del Congreso, se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Finanzas, para su estudio, dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, en cumplimiento con lo que señalan los Artículos 302 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, el Ayuntamiento según consta en certificación del acta de Cabildo de fecha 12 de febrero de 2015, se aprobó por unanimidad de los presentes del Cabildo,  enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 861.47 M2., ubicada en el Fraccionamiento “Las Brisas” de esta ciudad, a favor de la “Parroquia de San Patricio Misionero en Saltillo, Coahuila, A.R.”, el cual se desincorporo con Decreto número 611 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de 14 de noviembre de 2014.

El inmueble antes mencionado cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 33.89 metros y colinda con Plaza Pública.

Al Sur:

mide 34.06 metros y colinda con calle Isla Mujeres.

Al Oriente:

mide 24.79 metros y colinda con zona federal.

Al Poniente:

mide 25.84 metros y colinda con la Parroquia San Patricio Misionero.

Dicho inmueble se encuentra inscrito con una mayor extensión a favor del R. Ayuntamiento de Saltillo, en la Oficina del Registro Público de la ciudad de Saltillo del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 1809, Foja 31, Libro 6-H, Sección I, de fecha 27 de diciembre de 1990.

TERCERO. La autorización de esta operación es con objeto que se realice la construcción de un templo religioso. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Municipio de Saltillo, ha cubierto los requisitos, para la procedencia de esta enajenación, esta Comisión de Finanzas, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO 

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 861.47 M2., ubicada en el Fraccionamiento “Las Brisas” de esta ciudad, a favor de la “Parroquia de San Patricio Misionero en Saltillo, Coahuila, A.R.”, el cual se desincorporo con Decreto número 611 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de 14 de noviembre de 2014.

El inmueble antes mencionado cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 33.89 metros y colinda con Plaza Pública.

Al Sur:

mide 34.06 metros y colinda con calle Isla Mujeres.

Al Oriente:

mide 24.79 metros y colinda con zona federal.

Al Poniente:

mide 25.84 metros y colinda con la Parroquia San Patricio Misionero.

Dicho inmueble se encuentra inscrito con una mayor extensión a favor del R. Ayuntamiento de Saltillo, en la Oficina del Registro Público de la ciudad de Saltillo del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 1809, Foja 31, Libro 6-H, Sección I, de fecha 27 de diciembre de 1990.

ARTÍCULO SEGUNDO. La autorización de esta operación es con objeto que se realice la construcción de un templo religioso. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

ARTÍCULO TERCERO. El Ayuntamiento del Municipio de Saltillo, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberá formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO CUARTO.  En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, al término de la LX Legislatura del Congreso del Estado (2015-2017), quedarán sin efecto las disposiciones del mismo, requiriéndose en su caso de nueva autorización legislativa para proceder a la enajenación del citado inmueble.

ARTÍCULO QUINTO. Los gastos de escrituración y registro que se originen de la operación que mediante este decreto se valida, serán por cuenta del beneficiario.

ARTÍCULO SEXTO. El presente decreto deberá insertarse en la escritura correspondiente.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

ARTÍCULO SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 13 de abril de 2015.
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Dictamen de la Comisión de Presupuesto de la Sexagésima Legislatura del Congreso de Estado de Coahuila de Zaragoza, en relación al punto del acuerdo planteado por el Diputado Jesús de León Tello, conjuntamente con las Diputadas Lariza Montiel Luis y Yolanda Olga Acuña Contreras y el Diputado Armando Pruneda Valdez, integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional, relacionado a que “Con objeto de que este Pleno solicite al Secretario de Finanzas de la entidad, que informe por escrito a esta Soberanía los pormenores  de la situación de los proveedores a los que les adeuda el estado, así como el destino y aplicación de los presupuestos asignados para ADEFAS en los años 2014 y 2015”.

ANTECEDENTES

PRIMERO. Que por acuerdo del Pleno del Congreso del Estado, se turnó el  planteamiento antes mencionado a esta Comisión de Presupuesto para su estudio y en su caso aprobación del dictamen, en el cual se resuelva sobre lo que se estime procedente.

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que esta Comisión es competente para emitir este dictamen, de conformidad con los artículos 82, 83, 116, 117, 121, y 129 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado.

SEGUNDO. Que se anexa al presente dictamen la proposición con punto de acuerdo presentada por los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional.

TERCERO. La proposición con Punto de Acuerdo fue recibida el 11 de marzo de 2015 y turnada a esta Comisión el día 26 del mismo mes y año, para análisis y dictamen por los miembros que integran esta Comisión de Presupuesto,  quienes;

EXHORTAN

PRIMERO: Que la Comisión de Presupuesto, estiman conveniente solicitar a esta soberanía que por conducto de la Oficialía Mayor del H. Congreso del Estado solicite, a la Secretaría de Finanzas del Estado, “un informe por escrito a esta Soberanía los pormenores de la situación de los proveedores a los que les adeuda el estado, así como el destino y aplicación de los presupuestos asignados para ADEFAS en los años 2014 y 2015”.

SEGUNDO. Se le informe del presente Dictamen a los Diputados Jesús de León Tello, conjuntamente con las Diputadas Lariza Montiel Luis y Yolanda Olga Acuña Contreras y el Diputado Armando Pruneda Valdez, integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional”, que presentaron la proposición con Punto de Acuerdo, relacionado a que “Con objeto de que este Pleno solicite al Secretario de Finanzas de la entidad, que informe por escrito a esta Soberanía los pormenores  de la situación de los proveedores a los que les adeuda el estado, así como el destino y aplicación de los presupuestos asignados para ADEFAS en los años 2014 y 2015”.

SALA de Comisiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, 13 de abril de 2015.
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