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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Dictámenes correspondientes a la Segunda Sesión del Segundo Período de la Diputación Permanente, correspondiente al Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura.

7 de julio del año 2015.
Lectura, Discusión, y en su caso, aprobación de Dictámenes en cartera:

A.- Dictamen presentado por  la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Juárez, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito los lotes de terreno con una superficie de 121-26-14.92 hectáreas, que conforman la cabecera municipal, actualmente conocida como asentamiento humano irregular denominado “Villa de Juárez I y II”, a favor de sus actuales poseedores, con objeto de continuar con el trámite de escrituración y llevar a cabo la regularización de la tenencia de la tierra, lo anterior en virtud de que el decreto número 254, publicado en el Periódico Oficial de fecha 21 de mayo de 2010, en el que se autorizó anteriormente esta operación, quedó sin vigencia.

B.- Dictamen presentado por  la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Sabinas, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito los lotes de terreno con una superficie de 10,000.00 M2., en el que se encuentran construidas las viviendas ubicadas en el Fraccionamiento “El Mimbre” en esa ciudad, a favor de sus actuales poseedores, con objeto de continuar con el trámite de escrituración y llevar a cabo la regularización de la tenencia de la tierra, lo anterior en virtud de que el decreto número 241, publicado en el Periódico Oficial de fecha 21 de mayo de 2010, en el que se autorizó anteriormente esta operación, quedó sin vigencia.

C.- Dictamen presentado por  la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Acuña, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito un excedente de vialidad en desuso con una superficie de 1,271.701 M2., ubicada en la colonia centro de esa ciudad, a favor del “INDAABIN” (Instituto de Administración y Avalúos de Bienes Nacionales), con objeto de que dicho bien sea incorporado al predio general que el SAT utilizará para edificar el nuevo puerto de entrada a este municipio, el cual se desincorporó con Decreto número 42 publicado en el Periódico Oficial de fecha 17 de abril de 2015.

D.- Dictamen presentado por  la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 5,022.18 M2., ubicada en el Fraccionamiento “Loma Real II” de esa ciudad, a favor del Gobierno del Estado para ser destinado a la Secretaría de Educación con objeto de la construcción de una Escuela de nivel primaria, el cual se desincorporó con Decreto número 14 publicado en el Periódico Oficial de fecha 17 de abril de 2015.

E.- Dictamen presentado por  la Comisión de Finanzas, relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 5,030.34 M2., ubicada en el Fraccionamiento “Loma Real” de esa ciudad, a favor del Gobierno del Estado para ser destinado a la Secretaría de Educación con objeto de la construcción de una Escuela de nivel primaria, el cual se desincorporó con Decreto número 13 publicado en el Periódico Oficial de fecha 17 de abril de 2015.

DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Juárez, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito los lotes de terreno con una superficie de 121-26-14.92 hectáreas, que conforman la cabecera municipal, actualmente conocida como asentamiento humano irregular denominado “Villa de Juárez I y II”, a favor de sus actuales poseedores, con objeto de continuar con el trámite de escrituración y llevar a cabo la regularización de la tenencia de la tierra, lo anterior en virtud de que el decreto número 254, publicado en el Periódico Oficial de fecha 21 de mayo de 2010, en el que se autorizó anteriormente esta operación, quedó sin vigencia.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso del Estado, de fecha 6 de mayo de 2015, se recibió una Iniciativa de Decreto enviada por el Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Juárez, Coahuila de Zaragoza, para enajenar a título gratuito los lotes de terreno con una superficie de 121-26-14.92 hectáreas, que conforman la cabecera municipal, actualmente conocida como asentamiento humano irregular denominado “Villa de Juárez I y II”, a favor de sus actuales poseedores, con objeto de continuar con el trámite de escrituración y llevar a cabo la regularización de la tenencia de la tierra, lo anterior en virtud de que el decreto número 254, publicado en el Periódico Oficial de fecha 21 de mayo de 2010, en el que se autorizó anteriormente esta operación, quedó sin vigencia.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente del Pleno del Congreso, se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Finanzas, para su estudio, dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, en cumplimiento con lo que señalan los Artículos 302 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, el Ayuntamiento según consta en certificación del acta de Cabildo de fecha 29 de abril de 2015, se aprobó por unanimidad de los presentes del Cabildo, enajenar a título gratuito los lotes de terreno con una superficie de             121-26-14.92 hectáreas, que conforman la cabecera municipal, actualmente conocida como asentamiento humano irregular denominado “Villa de Juárez I y II”, a favor de sus actuales poseedores, lo anterior en virtud de que el decreto número 254, publicado en el Periódico Oficial de fecha 21 de mayo de 2010, en el que se autorizó anteriormente esta operación, quedó sin vigencia.

La propiedad municipal se describe de la siguiente manera:

El polígono inicia en el cruce de la calle Nuevo León y terrenos ejidales, se continúa por la calle Nueva con rumbo S84°37´E a una distancia de 229.48 metros, para llegar al punto número 2, se continúa por la misma calle con rumbo S83°50´E a una distancia de 221.92 metros para llegar al punto 3; seguimos por la misma línea a una distancia de 232.01 metros con rumbo S83°59´E se llega el punto 4; seguimos por la misma calle Nueva con rumbo S84°34´E a una distancia de 182.04 metros, se llega al punto 5; se continúa por la misma calle con rumbo S84°54´E a una distancia de 162.02 metros se localiza el punto 6; el punto 7 se localiza por la misma línea a una distancia de 160.98 metros con rumbo S84°41´E; se continua por la misma calle con rumbo S85°01´E a una distancia de 144.02 metros para llegar al punto 8; el punto 9 se localiza en calle Nueva y panteón con rumbo S86°16´E a una distancia de 61.16 metros; para llegar al punto 10 se continúa en línea quebrada con rumbo S05°01´W a una distancia de 34.54 metros; seguimos en otra línea quebrada y colindando con el panteón con rumbo S82°20´E y a una distancia de 56.30 metros se llega al punto 11; se continúa colindando con el panteón en otra línea quebrada con rumbo N03°43´E a una distancia de 45.83 metros se localiza el punto 12; se continúa en una línea recta horizontal colindando con campos deportivos con rumbo S87°26´E a una distancia de 379.51 metros se llega al punto 13; se continúa con una línea quebrada, colindando con propiedades ejidales y carretera estatal que va a Progreso con rumbo N36°44´W a una distancia de 135.60 metros se localiza el punto 14; se continúa en otra línea quebrada con rumbo N11°07´W colindando con propiedades ejidales y a una distancia de 87.60 metros, se llega al punto 15; seguimos en colindancia con propiedades ejidales con rumbo N02°53´W a una distancia de 282.01 metros para llegar al punto 16; continuamos con una línea quebrada para llegar al punto 17 con rumbo N88°15´W a una distancia de 106.91 metros; de este último punto se sigue en otra línea quebrada y colindando con propiedades ejidales a una distancia de 249.15 metros con rumbo N04°07´E se llega al punto 18; se sigue en línea quebrada colindando con propiedades ejidales con rumbo N13°48´E a una distancia de 193.60 metros se localiza el punto 19; el punto 20 se localiza en colindancia con propiedades ejidales y el Río Sabinas con rumbo N03°00´W  y a una distancia de 121.00 metros; se continua al punto 21 con rumbo S75°24´W a una distancia de 6.20 metros; se continúa en línea recta colindando con el Río Sabinas con rumbo N88°55´W a una distancia de 234.00 metros se llega al punto 22; se sigue en una línea quebrada y colindando con el Río Sabinas con rumbo S87°17´W a una distancia de 39.60 metros se llega al punto 23; se continúa con rumbo N76°58´W en otra línea quebrada a una distancia de 86.80 metros se localiza el punto 24; de este punto se sigue en otra línea quebrada para llegar al punto 25 con rumbo S51°24´W a una distancia de 72.00 metros; seguimos en otra línea quebrada con rumbo S27°16´W y a una distancia de 77.70 metros; se llega al punto 26; se sigue en colindancia con el Río Sabinas en otra línea quebrada con rumbo S74°06´W y a una distancia de 119.40 metros se localiza el punto 27; se sigue en una línea perpendicular al Río Sabinas con rumbo S08°28´W a una distancia de 74.60 metros, se llega al punto 28; se sigue en otra línea paralela al Río Sabinas con rumbo N87°26´W a una distancia de 88.00 metros se llega al punto 29; se sigue en la misma línea con la misma colindancia del Río Sabinas con rumbo S75°29´W a una distancia de 324.59 metros se llega al punto 30; se sigue en la misma línea y colindancia con el Río Sabinas con rumbo S79°53´W a una distancia de 104.00 metros se llega al punto 31; al punto 32 se llega por la misma línea y colindancia con rumbo S86°15´W a una distancia de 149.57 metros; continuamos sobre la misma línea con rumbo S84°17´W a una distancia de 91.07 metros para llegar al punto 33; el punto 34 se localiza sobre una línea quebrada con rumbo N85°43´W a una distancia de 15.63 metros; el punto 35 se localiza en otra línea quebrada y siguiendo colindando con el Río Sabinas con rumbo S76°31´W a una distancia de 118.81  metros se continua en otra línea quebrada y colindando con el Río Sabinas con rumbo N82°56´W a una distancia de 103.36 metros se llega al punto 36; seguimos por otra línea quebrada y colinda con Río Sabinas y Calle Nuevo León con  rumbo N45°38´W a una distancia de 95.94 metros se llega al punto 37 y para cerrar este polígono se sigue por la Calle Nuevo León colindando con terrenos ejidales con rumbo S06°16´W a una distancia de 564.57 metros se llega al punto de inicio. 

Superficie que según se desprende de la constancia que expide el Director Registrador del Registro Público de la ciudad de Sabinas del Estado de Coahuila de Zaragoza y se encuentra inscrita bajo la Partida 10, Foja 54, Libro 1, Sección IX, de fecha 21 de octubre del 2000, registrada a favor del R. Ayuntamiento de Juárez, Coahuila de Zaragoza.

TERCERO. La autorización de esta operación es exclusivamente para continuar con el trámite de escrituración y llevar a cabo la regularización de la tenencia de la tierra. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Municipio de Juárez, ha cubierto los requisitos, para la procedencia de esta enajenación, esta Comisión de Finanzas, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO 

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de Juárez, Coahuila de Zaragoza, para enajenar a título gratuito los lotes de terreno con una superficie de 121-26-14.92 hectáreas, que conforman la cabecera municipal, actualmente conocida como asentamiento humano irregular denominado “Villa de Juárez I y II”, a favor de sus actuales poseedores, lo anterior en virtud de que el decreto número 254, publicado en el Periódico Oficial de fecha 21 de mayo de 2010, en el que se autorizó anteriormente esta operación, quedó sin vigencia.

La propiedad municipal se describe de la siguiente manera:

El polígono inicia en el cruce de la calle Nuevo León y terrenos ejidales, se continúa por la calle Nueva con rumbo S84°37´E a una distancia de 229.48 metros, para llegar al punto número 2, se continúa por la misma calle con rumbo S83°50´E a una distancia de 221.92 metros para llegar al punto 3; seguimos por la misma línea a una distancia de 232.01 metros con rumbo S83°59´E se llega el punto 4; seguimos por la misma calle Nueva con rumbo S84°34´E a una distancia de 182.04 metros, se llega al punto 5; se continúa por la misma calle con rumbo S84°54´E a una distancia de 162.02 metros se localiza el punto 6; el punto 7 se localiza por la misma línea a una distancia de 160.98 metros con rumbo S84°41´E; se continua por la misma calle con rumbo S85°01´E a una distancia de 144.02 metros para llegar al punto 8; el punto 9 se localiza en calle Nueva y panteón con rumbo S86°16´E a una distancia de 61.16 metros; para llegar al punto 10 se continúa en línea quebrada con rumbo S05°01´W a una distancia de 34.54 metros; seguimos en otra línea quebrada y colindando con el panteón con rumbo S82°20´E y a una distancia de 56.30 metros se llega al punto 11; se continúa colindando con el panteón en otra línea quebrada con rumbo N03°43´E a una distancia de 45.83 metros se localiza el punto 12; se continúa en una línea recta horizontal colindando con campos deportivos con rumbo S87°26´E a una distancia de 379.51 metros se llega al punto 13; se continúa con una línea quebrada, colindando con propiedades ejidales y carretera estatal que va a Progreso con rumbo N36°44´W a una distancia de 135.60 metros se localiza el punto 14; se continúa en otra línea quebrada con rumbo N11°07´W colindando con propiedades ejidales y a una distancia de 87.60 metros, se llega al punto 15; seguimos en colindancia con propiedades ejidales con rumbo N02°53´W a una distancia de 282.01 metros para llegar al punto 16; continuamos con una línea quebrada para llegar al punto 17 con rumbo N88°15´W a una distancia de 106.91 metros; de este último punto se sigue en otra línea quebrada y colindando con propiedades ejidales a una distancia de 249.15 metros con rumbo N04°07´E se llega al punto 18; se sigue en línea quebrada colindando con propiedades ejidales con rumbo N13°48´E a una distancia de 193.60 metros se localiza el punto 19; el punto 20 se localiza en colindancia con propiedades ejidales y el Río Sabinas con rumbo N03°00´W  y a una distancia de 121.00 metros; se continua al punto 21 con rumbo S75°24´W a una distancia de 6.20 metros; se continúa en línea recta colindando con el Río Sabinas con rumbo N88°55´W a una distancia de 234.00 metros se llega al punto 22; se sigue en una línea quebrada y colindando con el Río Sabinas con rumbo S87°17´W a una distancia de 39.60 metros se llega al punto 23; se continúa con rumbo N76°58´W en otra línea quebrada a una distancia de 86.80 metros se localiza el punto 24; de este punto se sigue en otra línea quebrada para llegar al punto 25 con rumbo S51°24´W a una distancia de 72.00 metros; seguimos en otra línea quebrada con rumbo S27°16´W y a una distancia de 77.70 metros; se llega al punto 26; se sigue en colindancia con el Río Sabinas en otra línea quebrada con rumbo S74°06´W y a una distancia de 119.40 metros se localiza el punto 27; se sigue en una línea perpendicular al Río Sabinas con rumbo S08°28´W a una distancia de 74.60 metros, se llega al punto 28; se sigue en otra línea paralela al Río Sabinas con rumbo N87°26´W a una distancia de 88.00 metros se llega al punto 29; se sigue en la misma línea con la misma colindancia del Río Sabinas con rumbo S75°29´W a una distancia de 324.59 metros se llega al punto 30; se sigue en la misma línea y colindancia con el Río Sabinas con rumbo S79°53´W a una distancia de 104.00 metros se llega al punto 31; al punto 32 se llega por la misma línea y colindancia con rumbo S86°15´W a una distancia de 149.57 metros; continuamos sobre la misma línea con rumbo S84°17´W a una distancia de 91.07 metros para llegar al punto 33; el punto 34 se localiza sobre una línea quebrada con rumbo N85°43´W a una distancia de 15.63 metros; el punto 35 se localiza en otra línea quebrada y siguiendo colindando con el Río Sabinas con rumbo S76°31´W a una distancia de 118.81  metros se continua en otra línea quebrada y colindando con el Río Sabinas con rumbo N82°56´W a una distancia de 103.36 metros se llega al punto 36; seguimos por otra línea quebrada y colinda con Río Sabinas y Calle Nuevo León con  rumbo N45°38´W a una distancia de 95.94 metros se llega al punto 37 y para cerrar este polígono se sigue por la Calle Nuevo León colindando con terrenos ejidales con rumbo S06°16´W a una distancia de 564.57 metros se llega al punto de inicio. 

Superficie que según se desprende de la constancia que expide el Director Registrador del Registro Público de la ciudad de Sabinas del Estado de Coahuila de Zaragoza y se encuentra inscrita bajo la Partida 10, Foja 54, Libro 1, Sección IX, de fecha 21 de octubre del 2000, registrada a favor del R. Ayuntamiento de Juárez, Coahuila de Zaragoza.

ARTÍCULO SEGUNDO. La autorización de esta operación es exclusivamente para continuar con el trámite de escrituración y llevar a cabo la regularización de la tenencia de la tierra. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

ARTÍCULO TERCERO. El Ayuntamiento del Municipio de Juárez, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberá formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO CUARTO.  En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, al término de la LX Legislatura del Congreso del Estado (2015-2017), se requerirá de una nueva autorización legislativa para ampliar el plazo, a fin de que se pueda continuar o concluir la formalización de las operaciones realizadas con la enajenación del inmueble a que se refiere el artículo primero de este Decreto.

ARTÍCULO QUINTO. Los gastos de escrituración y registro que se originen de la operación que mediante este decreto se valida, serán por cuenta de los beneficiarios.

ARTÍCULO SEXTO. El presente decreto deberá insertarse en la escritura correspondiente.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

ARTÍCULO SEGUNDO. Para los efectos de este Decreto, se reconocerán las operaciones realizadas conforme a los Decretos previamente autorizados respecto a este predio, conforme a lo establecido en la Ley.

ARTÍCULO TERCERO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 1 de julio de 2015.

POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 
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Secretario  
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	Dip. Verónica Martínez García
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	Dip. Martha Carolina Morales Iribarren
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	Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Sabinas, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito los lotes de terreno con una superficie de 10,000.00 M2., en el que se encuentran construidas las viviendas ubicadas en el Fraccionamiento “El Mimbre” en esa ciudad, a favor de sus actuales poseedores, con objeto de continuar con el trámite de escrituración y llevar a cabo la regularización de la tenencia de la tierra, lo anterior en virtud de que el decreto número 241, publicado en el Periódico Oficial de fecha 21 de mayo de 2010, en el que se autorizó anteriormente esta operación, quedó sin vigencia.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso del Estado, de fecha 13 de mayo de 2015, se recibió una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Sabinas, Coahuila de Zaragoza, para enajenar a título gratuito los lotes de terreno con una superficie de 10,000.00 M2., en el que se encuentran construidas las viviendas ubicadas en el Fraccionamiento “El Mimbre” en esa ciudad, a favor de sus actuales poseedores, con objeto de continuar con el trámite de escrituración y llevar a cabo la regularización de la tenencia de la tierra, lo anterior en virtud de que el decreto número 241, publicado en el Periódico Oficial de fecha 21 de mayo de 2010, en el que se autorizó anteriormente esta operación, quedó sin vigencia.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente del Pleno del Congreso, se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Finanzas, para su estudio, dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, en cumplimiento con lo que señalan los Artículos 302 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, el Ayuntamiento según consta en certificación del acta de Cabildo de fecha 8 de mayo de 2015, se aprobó por mayoría de los presentes del Cabildo, enajenar a título gratuito los lotes de terreno con una superficie de 10,000.00 M2., en el que se encuentran construidas las viviendas ubicadas en el Fraccionamiento “El Mimbre” en esa ciudad, a favor de sus actuales poseedores, lo anterior en virtud de que el decreto número 241, publicado en el Periódico Oficial de fecha 21 de mayo de 2010, en el que se autorizó anteriormente esta operación, quedó sin vigencia.

El inmueble antes mencionado, cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 100.00 metros y colinda con calle Guadalupe Victoria.

Al Sur:

mide 100.00 metros y colinda con calle Hermenegildo Galeana.

Al Oriente:

mide 100.00 metros y colinda con Av. Alexander Fleming.

Al Poniente:
mide 100.00 metros y colinda con Av. La Libertad.

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor del R. Ayuntamiento de Sabinas, en la Oficina del Registro Público de la ciudad de Sabinas del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 9901, Foja 155, Libro 24-B,  Sección I, de fecha 10 de abril de 2000. 

TERCERO. La autorización de esta operación es exclusivamente para continuar con el trámite de escrituración y llevar a cabo la regularización de la tenencia de la tierra. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Municipio de Sabinas, ha cubierto los requisitos, para la procedencia de esta enajenación, esta Comisión de Finanzas, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO 

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de Sabinas, Coahuila de Zaragoza, para enajenar a título gratuito los lotes de terreno con una superficie de 10,000.00 M2., en el que se encuentran construidas las viviendas ubicadas en el Fraccionamiento “El Mimbre” en esa ciudad, a favor de sus actuales poseedores, lo anterior en virtud de que el decreto número 241, publicado en el Periódico Oficial de fecha 21 de mayo de 2010, en el que se autorizó anteriormente esta operación, quedó sin vigencia.

El inmueble antes mencionado, cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 100.00 metros y colinda con calle Guadalupe Victoria.

Al Sur:

mide 100.00 metros y colinda con calle Hermenegildo Galeana.

Al Oriente:

mide 100.00 metros y colinda con Av. Alexander Fleming.

Al Poniente:
mide 100.00 metros y colinda con Av. La Libertad.

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor del R. Ayuntamiento de Sabinas, en la Oficina del Registro Público de la ciudad de Sabinas del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 9901, Foja 155, Libro 24-B,  Sección I, de fecha 10 de abril de 2000. 

ARTÍCULO SEGUNDO. La autorización de esta operación es exclusivamente para continuar con el trámite de escrituración y llevar a cabo la regularización de la tenencia de la tierra. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

ARTÍCULO TERCERO. El Ayuntamiento del Municipio de Sabinas, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberá formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO CUARTO.  En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, al término de la LX Legislatura del Congreso del Estado (2015-2017), se requerirá de una nueva autorización legislativa para ampliar el plazo, a fin de que se pueda continuar o concluir la formalización de las operaciones realizadas con la enajenación del inmueble a que se refiere el artículo primero de este Decreto.

ARTÍCULO QUINTO. Los gastos de escrituración y registro que se originen de la operación que mediante este decreto se valida, serán por cuenta de los beneficiarios.

ARTÍCULO SEXTO. El presente decreto deberá insertarse en la escritura correspondiente.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

ARTÍCULO SEGUNDO. Para los efectos de este Decreto, se reconocerán las operaciones realizadas conforme a los Decretos previamente autorizados respecto a este predio, conforme a lo establecido en la Ley.

ARTÍCULO TERCERO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 1 de julio de 2015.

POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Antonio Nerio Maltos

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González.

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Verónica Martínez García


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Martha Carolina Morales Iribarren


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Acuña, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito un excedente de vialidad en desuso con una superficie de 1,271.701 M2., ubicada en la colonia centro de esa ciudad, a favor del “INDAABIN” (Instituto de Administración y Avalúos de Bienes Nacionales), con objeto de que dicho bien sea incorporado al predio general que el SAT utilizará para edificar el nuevo puerto de entrada a este municipio, el cual se desincorporo con Decreto número 42 publicado en el Periódico Oficial de fecha 17 de abril de 2015.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso del Estado, de fecha 23 de junio de 2015, se recibió una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Acuña, Coahuila de Zaragoza, para enajenar a título gratuito un excedente de vialidad en desuso con una superficie de 1,271.701 M2., ubicada en la colonia centro de esa ciudad, a favor del “INDAABIN” (Instituto de Administración y Avalúos de Bienes Nacionales), con objeto de que dicho bien sea incorporado al predio general que el SAT utilizará para edificar el nuevo puerto de entrada a este municipio, el cual se desincorporo con Decreto número 42 publicado en el Periódico Oficial de fecha 17 de abril de 2015.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente del Pleno del Congreso, se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Finanzas, para su estudio, dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, en cumplimiento con lo que señalan los Artículos 302 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, el Ayuntamiento según consta en certificación del acta de Cabildo de fecha 8 de junio de 2015, se aprobó por unanimidad de los presentes del Cabildo, enajenar a título gratuito un excedente de vialidad en desuso con una superficie de 1,271.701 M2., ubicada en la colonia centro de esa ciudad, a favor del “INDAABIN” (Instituto de Administración y Avalúos de Bienes Nacionales), el cual se desincorporo con Decreto número 42 publicado en el Periódico Oficial de fecha 17 de abril de 2015.

El inmueble antes mencionado se identifica como excedente de vialidad en desuso que se ubica en la calle Bravo, entre las calles Miguel Hidalgo y Francisco I. Madero en la colonia centro de la cabecera municipal, con una superficie de 1,271.701 M2., y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 12.849 metros y colinda con oficina de la Aduana.

Al Sur:

mide 20.258 metros y colinda con calle Francisco I. Madero.

Al Oriente:

mide 92.962 metros y colinda con Patios Fiscales.

Al Poniente:
mide 87.741, 2.281, 4.025, 3.385, 3.4941 metros y colinda con la Gran Plaza.

TERCERO. La autorización de esta operación es con objeto de que dicho bien sea incorporado al predio general que el SAT utilizará para edificar el nuevo puerto de entrada a este municipio. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Municipio de Acuña, ha cubierto los requisitos, para la procedencia de esta enajenación, esta Comisión de Finanzas, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO 

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de Acuña, Coahuila de Zaragoza, para enajenar a título gratuito un excedente de vialidad en desuso con una superficie de 1,271.701 M2., ubicada en la colonia centro de esa ciudad, a favor del “INDAABIN” (Instituto de Administración y Avalúos de Bienes Nacionales), el cual se desincorporo con Decreto número 42 publicado en el Periódico Oficial de fecha 17 de abril de 2015.

El inmueble antes mencionado se identifica como excedente de vialidad en desuso que se ubica en la calle Bravo, entre las calles Miguel Hidalgo y Francisco I. Madero en la colonia centro de la cabecera municipal, con una superficie de 1,271.701 M2., y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 12.849 metros y colinda con oficina de la Aduana.

Al Sur:

mide 20.258 metros y colinda con calle Francisco I. Madero.

Al Oriente:

mide 92.962 metros y colinda con Patios Fiscales.

Al Poniente:
mide 87.741, 2.281, 4.025, 3.385, 3.4941 metros y colinda con la Gran Plaza.

ARTÍCULO SEGUNDO. La autorización de esta operación es con objeto de que dicho bien sea incorporado al predio general que el SAT utilizará para edificar el nuevo puerto de entrada a este municipio. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

ARTÍCULO TERCERO. El Ayuntamiento del Municipio de Acuña, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberá formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO CUARTO.  En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, al término de la LX Legislatura del Congreso del Estado (2015-2017), se requerirá de una nueva autorización legislativa para ampliar el plazo, a fin de que se pueda continuar la formalización de la operación realizada con la enajenación del inmueble a que se refiere el artículo primero de este Decreto.

ARTÍCULO QUINTO. Los gastos de escrituración y registro que se originen de la operación que mediante este decreto se valida, serán por cuenta del beneficiario.

ARTÍCULO SEXTO. El presente decreto deberá insertarse en la escritura correspondiente.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

ARTÍCULO SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 1 de julio de 2015.

POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Antonio Nerio Maltos

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González.

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Verónica Martínez García


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Martha Carolina Morales Iribarren


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 5,022.18 M2., ubicada en el Fraccionamiento “Loma Real II” de esa ciudad, a favor del Gobierno del Estado para ser destinado a la Secretaría de Educación con objeto de la construcción de una Escuela de nivel primaria, el cual se desincorporo con Decreto número 14 publicado en el Periódico Oficial de fecha 17 de abril de 2015.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso del Estado, de fecha 23 de junio de 2015, se recibió una Iniciativa de Decreto enviada por el Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 5,022.18 M2., ubicada en el Fraccionamiento “Loma Real II” de esa ciudad, a favor del Gobierno del Estado para ser destinado a la Secretaría de Educación con objeto de la construcción de una Escuela de nivel primaria, el cual se desincorporo con Decreto número 14 publicado en el Periódico Oficial de fecha 17 de abril de 2015.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente del Pleno del Congreso, se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Finanzas, para su estudio, dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, en cumplimiento con lo que señalan los Artículos 302 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, el Ayuntamiento según consta en certificación del acta de Cabildo de fecha 19 de mayo de 2015, se aprobó por unanimidad de los presentes del Cabildo, enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 5,022.18 M2., ubicada en el Fraccionamiento “Loma Real II” de esa ciudad, a favor del Gobierno del Estado para ser destinado a la Secretaría de Educación, el cual se desincorporo con Decreto número 14 publicado en el Periódico Oficial de fecha 17 de abril de 2015.

El inmueble antes mencionado se identifica como Lote 1 de la Manzana 5, ubicado en el Fraccionamiento “Loma Real II” de esa ciudad y se identifica con las siguientes medidas y colindancias:

Al Noroeste:
mide 109.28 metros y colinda con calle 
Apalaches.

Al Sureste:
mide 121.74 metros y colinda con calle Cerro de la Bufa.

Al Noreste:
mide 39.97 metros y colinda con Meseta Alta.

Al Oeste:
mide 48.14 metros y colinda con fracción de la misma manzana.

Dicho inmueble se encuentra inscrito con una mayor extensión a favor del R. Ayuntamiento de Torreón, en la Oficina del Registro Público de la ciudad de Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 129654, Libro 1297, Sección I, de fecha 18 de febrero de 2010.

TERCERO. La autorización de esta operación es exclusivamente para realizar la construcción de una escuela de nivel primaria.  En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Municipio de Torreón, ha cubierto los requisitos, para la procedencia de esta enajenación, esta Comisión de Finanzas, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO 

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 5,022.18 M2., ubicada en el Fraccionamiento “Loma Real II” de esa ciudad, a favor del Gobierno del Estado para ser destinado a la Secretaría de Educación, el cual se desincorporo con Decreto número 14 publicado en el Periódico Oficial de fecha 17 de abril de 2015.

El inmueble antes mencionado se identifica como Lote 1 de la Manzana 5, ubicado en el Fraccionamiento “Loma Real II” de esa ciudad y se identifica con las siguientes medidas y colindancias:

Al Noroeste:
mide 109.28 metros y colinda con calle 
Apalaches.

Al Sureste:
mide 121.74 metros y colinda con calle Cerro de la Bufa.

Al Noreste:
mide 39.97 metros y colinda con Meseta Alta.

Al Oeste:
mide 48.14 metros y colinda con fracción de la misma manzana.

Dicho inmueble se encuentra inscrito con una mayor extensión a favor del R. Ayuntamiento de Torreón, en la Oficina del Registro Público de la ciudad de Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 129654, Libro 1297, Sección I, de fecha 18 de febrero de 2010.

ARTÍCULO SEGUNDO. La autorización de esta operación es exclusivamente para realizar la construcción de una escuela de nivel primaria.  En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

ARTÍCULO TERCERO. El Ayuntamiento del Municipio de Torreón, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberá formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO CUARTO.  En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, al término de la LX Legislatura del Congreso del Estado (2015-2017), se requerirá de una nueva autorización legislativa para ampliar el plazo, a fin de que se pueda continuar la formalización de las operación realizada con la enajenación del inmueble a que se refiere el artículo primero de este Decreto.

ARTÍCULO QUINTO. Los gastos de escrituración y registro que se originen de la operación que mediante este decreto se valida, serán por cuenta del beneficiario.

ARTÍCULO SEXTO. El presente decreto deberá insertarse en la escritura correspondiente.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

ARTÍCULO SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 1 de julio de 2015.

POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Antonio Nerio Maltos

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González.

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Verónica Martínez García


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Martha Carolina Morales Iribarren


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 5,030.34 M2., ubicada en el Fraccionamiento “Loma Real” de esa ciudad, a favor del Gobierno del Estado para ser destinado a la Secretaría de Educación con objeto de la construcción de una Escuela de nivel primaria, el cual se desincorporo con Decreto número 13 publicado en el Periódico Oficial de fecha 17 de abril de 2015.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso del Estado, de fecha 23 de junio de 2015, se recibió una Iniciativa de Decreto enviada por el Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 5,030.34 M2., ubicada en el Fraccionamiento “Loma Real” de esa ciudad, a favor del Gobierno del Estado para ser destinado a la Secretaría de Educación con objeto de la construcción de una Escuela de nivel primaria, el cual se desincorporo con Decreto número 13 publicado en el Periódico Oficial de fecha 17 de abril de 2015.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente del Pleno del Congreso, se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Finanzas, para su estudio, dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, en cumplimiento con lo que señalan los Artículos 302 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, el Ayuntamiento según consta en certificación del acta de Cabildo de fecha 19 de mayo de 2015, se aprobó por unanimidad de los presentes del Cabildo, enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 5,030.34 M2., ubicada en el Fraccionamiento “Loma Real” de esa ciudad, a favor del Gobierno del Estado para ser destinado a la Secretaría de Educación, el cual se desincorporo con Decreto número 13 publicado en el Periódico Oficial de fecha 17 de abril de 2015.

El inmueble antes mencionado se identifica como Lote 1 de la Manzana 62, ubicado en el Fraccionamiento “Loma Real” de esa ciudad y se identifica con las siguientes medidas y colindancias:

Al Noreste:
mide 58.72 metros y colinda con calle Loma Alta.

Al Sureste:
mide en línea quebrada en 31.00 metros, 29.20 metros con fracción de la misma manzana y en 64.39 metros colindando con calle Monte Alegre.

Al Noroeste:
mide 84.92 metros y colinda con calle Lomas Verdes.

Al Suroeste:
mide 41.99 metros y colinda con calle Loma Linda.

Dicho inmueble se encuentra inscrito con una mayor extensión a favor del R. Ayuntamiento de Torreón, en la Oficina del Registro Público de la ciudad de Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 94839, Libro 949, Sección I, de fecha 14 de mayo de 2008.

TERCERO. La autorización de esta operación es exclusivamente para realizar la construcción de una escuela de nivel primaria.  En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Municipio de Torreón, ha cubierto los requisitos, para la procedencia de esta enajenación, esta Comisión de Finanzas, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO 

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 5,030.34 M2., ubicada en el Fraccionamiento “Loma Real” de esa ciudad, a favor del Gobierno del Estado para ser destinado a la Secretaría de Educación, el cual se desincorporo con Decreto número 13 publicado en el Periódico Oficial de fecha 17 de abril de 2015.

El inmueble antes mencionado se identifica como Lote 1 de la Manzana 62, con una superficie de 5,030.34 M2., ubicado en el Fraccionamiento “Loma Real” de esa ciudad y se identifica con las siguientes medidas y colindancias:

Al Noreste:
mide 58.72 metros y colinda con calle Loma Alta.

Al Sureste:
mide en línea quebrada en 31.00 metros, 29.20 metros con fracción de la misma manzana y en 64.39 metros colindando con calle Monte Alegre.

Al Noroeste:
mide 84.92 metros y colinda con calle Lomas Verdes.

Al Suroeste:
mide 41.99 metros y colinda con calle Loma Linda.

Dicho inmueble se encuentra inscrito con una mayor extensión a favor del R. Ayuntamiento de Torreón, en la Oficina del Registro Público de la ciudad de Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 94839, Libro 949, Sección I, de fecha 14 de mayo de 2008.
ARTÍCULO SEGUNDO. La autorización de esta operación es exclusivamente para realizar la construcción de una escuela de nivel primaria.  En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

ARTÍCULO TERCERO. El Ayuntamiento del Municipio de Torreón, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberá formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO CUARTO.  En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, al término de la LX Legislatura del Congreso del Estado (2015-2017), se requerirá de una nueva autorización legislativa para ampliar el plazo, a fin de que se pueda continuar o concluir la formalización de la operación realizada con la enajenación del inmueble a que se refiere el artículo primero de este Decreto.

ARTÍCULO QUINTO. Los gastos de escrituración y registro que se originen de la operación que mediante este decreto se valida, serán por cuenta del beneficiario.

ARTÍCULO SEXTO. El presente decreto deberá insertarse en la escritura correspondiente.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

ARTÍCULO SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 1 de julio de 2015.

POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Antonio Nerio Maltos

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González.

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Verónica Martínez García


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Martha Carolina Morales Iribarren


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA
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