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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Dictámenes correspondientes a la Segunda Sesión del Segundo Período Extraordinario de Sesiones del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

14 de agosto de 2015.

Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes de Reforma Constitucionales:

A.- Segunda lectura del Dictamen presentado por la Comisión Especial encargada de la Armonización de Nuestra Legislación Estatal con la Federal, en Materia Político Electoral, con relación a una Iniciativa de Decreto por el que se reforman, derogan y adicionan diversas disposiciones de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, en materia Político-Electoral, planteada por el Gobernador del Estado.

B.- Segunda lectura de un Dictamen presentado por la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, con relación a una Iniciativa de reforma al Artículo 155 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, sobre prohibición expresa de la pena de muerte y otras penas que atentan contra la dignidad humana, planteada por el Diputado Francisco Tobías Hernández, e integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional.

Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes en cartera:

A.- Dictamen presentado por la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, con relación a una Iniciativa para reformar diversas disposiciones del Código Civil del Estado y del Código Procesal Civil del Estado, presentada por el Gobernador del Estado.
B.- Dictamen presentado por las Comisiones Unidas de Hacienda y de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Torreón, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma a los Artículos 1 y 70 de la Ley de Ingresos del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015, el cual se aprobó mediante Decreto 727 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, el 26 de diciembre de 2014.

C.- Dictamen presentado por las Comisiones Unidas de Hacienda y de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Torreón, Coahuila, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 629 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, de fecha 5 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó celebrar un contrato de concesión para el Servicio de Alumbrado Público a favor de la Concesionaria de Alumbrado de Torreón, S.A. de C.V.

DICTAMEN de la Comisión encargada de la armonización de nuestra Legislación Estatal con la Federal, en materia Político-Electoral de la LX Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la Iniciativa de Decreto por el que se reforman, derogan y adicionan diversas disposiciones de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, en materia Político Electoral, suscrita por Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza; y,   

R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que el día 30 de marzo  del  2015, se acordó turnar a esta Comisión encargada de la armonización de nuestra Legislación Estatal con la Federal, en materia Político-Electoral, la  Iniciativa a que se ha hecho referencia. 

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión encargada de la armonización de nuestra Legislación Estatal con la Federal, en materia Político-Electoral, la Iniciativa de Decreto por el que se reforman, derogan y adicionan diversas disposiciones de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, en materia Político Electoral, suscrita por Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza; y,   

C O N S I D E R A N D O 

PRIMERO.- Que esta Comisión, con fundamento en los artículos 82, 84, y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es competente para emitir el presente dictamen. 

SEGUNDO.- Que la Iniciativa de Decreto por el que se reforman, derogan y adicionan diversas disposiciones de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, en materia Político Electoral, suscrita por Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza se dio cuenta ante el Pleno del Congreso, así como en las consideraciones siguientes: 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

El camino de la democracia mexicana se ha ido construyendo en diferentes etapas de la historia. En las últimas décadas, México ha experimentado importantes transformaciones sociales y políticas que implicaron la instalación de la pluralidad y la competencia plena entre las distintas fuerzas políticas del país. 

El cambio social ha obligado a un continuo proceso de transformación institucional, resultado de los empeños a favor de la democracia de muchas generaciones de mexicanos.

En este contexto el 10 de febrero del presente año se publicó en el Diario Oficial de la Federación el Decreto por el que se Reforman, Adicionan y Derogan Diversas Disposiciones de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en materia Político- Electoral. 

La Reforma, sin duda alguna fortalece el régimen democrático, y las instituciones electorales en nuestro país, estableciendo nuevas reglas electorales, más justas, eficientes y transparentes, que incidirán en beneficio de las y los mexicanos, la misma, introdujo importantes innovaciones legislativas en nuestro país, con ella:

 ( Se crea el instituto nacional electoral, como organismo público autónomo dotado de personalidad jurídica y patrimonio propios, en cuya integración participan el Congreso de la Unión, los partidos políticos nacionales y los ciudadanos. Dicho instituto será autoridad en la materia, independiente en sus decisiones y funcionamiento, y profesional en su desempeño y dentro de sus funciones se encuentran, por lo que hace a los procesos electorales locales, la capacitación electoral, la geografía electoral, el diseño y determinación de los distritos electorales y la división del territorio en secciones electorales, el padrón electoral y la lista de electores, la ubicación de casillas y designación de los funcionarios de sus mesas directivas, las reglas, lineamientos, criterios y formatos en materia de resultados preliminares, las encuestas o sondeos de opinión, la observación electoral, los conteos rápidos, la impresión de documentos y producción de materiales electorales, así como designar y remover a los integrantes del órgano superior de dirección de los organismos públicos locales.

 ( Se establece que el Instituto Nacional Electoral podrá asumir mediante convenio, con las autoridades competentes de las entidades federativas, que así lo soliciten, la organización de procesos electorales locales y que a petición de los partidos políticos y con cargo a sus prerrogativas, podrá organizar las elecciones de sus dirigentes.

Se dispone que la fiscalización de las finanzas de los partidos políticos y de las campañas de los candidatos estará a cargo del Consejo General del Instituto Nacional Electoral. (
 Se prevé que en las entidades federativas las elecciones locales estarán a cargo de organismos públicos locales en los términos de esta Constitución, éstos organismos ejercerán funciones en materias como, derechos y acceso a las prerrogativas de los candidatos y partidos políticos, educación cívica, preparación de la jornada electoral, impresión de documentos y la producción de materiales electorales, escrutinios y cómputos, declaraciones de validez, otorgamiento de constancias en las elecciones locales, cómputo de la elección del titular del poder ejecutivo, resultados preliminares; encuestas o sondeos de opinión, observación electoral, y conteos rápidos, organización, desarrollo, cómputo y declaración de resultados en los mecanismos de participación ciudadana que prevea la legislación local, por mencionar algunas. (
Se estipula que, con la aprobación de una mayoría de cuando menos ocho votos del Consejo General, el Instituto Nacional Electoral podrá asumir directamente la realización de las actividades propias de la función electoral que corresponden a los órganos electorales locales, delegar en dichos órganos electorales las atribuciones de fiscalización, sin perjuicio de reasumir su ejercicio directo en cualquier momento, o atraer a su conocimiento cualquier asunto de la competencia de los órganos electorales locales, cuando su trascendencia así lo amerite o para sentar un criterio de interpretación.

( Se establece que corresponde al Instituto Nacional Electoral designar y remover a los integrantes del órgano superior de dirección de los organismos públicos locales, en los términos de la Constitución. Los órganos de dirección superior estarán integrados por un consejero Presidente y seis consejeros electorales, con derecho a voz y voto; el Secretario Ejecutivo y los representantes de los partidos políticos concurrirán a las sesiones sólo con derecho a voz; cada partido político contará con un representante en dicho órgano. Los consejeros electorales estatales tendrán un período de desempeño de siete años y no podrán ser reelectos. (
Se dispone que las autoridades electorales jurisdiccionales se integrarán por un número impar de magistrados, quienes serán electos por las dos terceras partes de los miembros presentes de la Cámara de Senadores, previa convocatoria pública, en los términos que determine la ley. 

( Se prevé que los organismos públicos locales electorales contarán con servidores públicos investidos de fe pública para actos de naturaleza electoral, cuyas atribuciones y funcionamiento serán reguladas por la ley. ( 

Se estipula que el partido político local que no obtenga, al menos, el tres por ciento del total de la votación válida emitida en cualquiera de las elecciones que se celebren para la renovación del Poder Ejecutivo o Legislativo locales, le será cancelado el registro. Esta disposición no será aplicable para los partidos políticos nacionales que participen en las elecciones locales.

( Se dota de autonomía a dos importantes instituciones: La Procuraduría General de la República se convierte en la Fiscalía Nacional de la República y el Consejo Nacional de Evaluación de la Política y el Desarrollo Social. 

( Se aprobó la reelección legislativa consecutiva hasta por cuatro periodos consecutivos. La postulación sólo podrá ser realizada por el mismo partido o por cualquiera de los partidos integrantes de la coalición que los hubieren postulado, salvo que hayan renunciado o perdido su militancia antes de la mitad de su mandato. 

Aunado a lo anterior es importante tomar en consideración que de dicha reforma derivaron tres Leyes Generales, las cuales fueron publicadas el 23 de mayo de 2014 en el Diario Oficial de la Federación.

 ( La Ley General en Materia de Delitos Electorales,

 ( La Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales, y 

( La Ley General de Partidos Políticos. 

Por lo que hace a la segunda de las leyes antes mencionadas, es importante destacar que, en ella, se establecen las disposiciones aplicables en materia de instituciones y procedimientos electorales, se distribuyen competencias entre la Federación y las entidades federativas en estas materias y se regula la relación entre el Instituto Nacional Electoral y los Organismos Públicos Locales. 

Además se establece que, tanto el Instituto nacional, como el organismo local, contarán con un Servicio Profesional Electoral Nacional. 

Respecto a las autoridades electorales jurisdiccionales locales esta ley dispone que, son órganos jurisdiccionales especializados en materia electoral de cada entidad federativa, que gozarán de autonomía técnica y de gestión en su funcionamiento e independencia en sus decisiones y deberán cumplir sus funciones bajo los principios de certeza, imparcialidad, objetividad, legalidad y probidad y que estos órganos jurisdiccionales no estarán adscritos a los poderes judiciales de las entidades federativas.

Además dispone que las autoridades electorales jurisdiccionales en las entidades federativas se compondrán de tres a cinco magistrados, quienes actuarán en forma colegiada y permanecerán en su encargo durante siete años, y serán electos en forma escalonada por las dos terceras partes de los miembros presentes de la Cámara de Senadores.

 Los magistrados electorales serán los responsables de resolver los medios de impugnación interpuestos en contra de todos los actos y resoluciones electorales locales. 

Con respecto a la Ley General de Partidos Políticos, es preciso señalar que, ésta, tiene por objeto, el de regular las disposiciones constitucionales aplicables a los partidos políticos nacionales y locales, así como distribuir competencias entre la Federación y las entidades federativas en materia de constitución de los partidos políticos, plazos y requisitos para su registro legal, derechos y obligaciones de sus militantes, lineamientos básicos para la integración de sus órganos directivos, la postulación de sus candidatos, la conducción de sus actividades de forma democrática, sus prerrogativas y la transparencia en el uso de recursos, los contenidos mínimos de sus documentos básicos, formas de participación electoral a través de la figura de coaliciones, sistema de fiscalización de los ingresos y egresos de los recursos, organización y funcionamiento de sus órganos internos, así como los mecanismos de justicia intrapartidaria, procedimientos y sanciones aplicables al incumplimiento de sus obligaciones, el régimen normativo aplicable en caso de pérdida de registro y liquidación de los partidos políticos, así como el régimen jurídico aplicable a las agrupaciones políticas nacionales.

En virtud de las adecuaciones legislativas de las que han sido objeto las leyes electorales de nuestro país, nace la eminente necesidad de modificar el marco normativo Coahuilense en la materia, en este sentido es que, presento a esta Soberanía la iniciativa que armoniza la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, con lo establecido en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, y con la Leyes Generales de Instituciones y Procedimientos Electorales y de Partidos Políticos.

La armonización comprende la reelección de legisladores hasta por 4 periodos, y la de ayuntamientos en el periodo de mandato inmediato, lo que representa un abono enorme a la rendición de cuentas y da lugar a administraciones más eficaces. 

Además, través de la presente iniciativa se propone establecer que los partidos políticos estatales que no alcancen el tres por ciento del total de la votación válida emitida en cualquiera de las elecciones que se celebren para la renovación del poder ejecutivo o legislativo, les sea cancelado su registro.

 Aunado a lo anterior, el presente proyecto plantea establecer en nuestra constitución el derecho a que los ciudadanos coahuilenses ejerzan su voto en territorio extranjero, además que ningún partido político tenga un porcentaje en número de legisladores que supere en ocho por ciento la votación obtenida en su favor, ni que tengan un número de diputados ocho por ciento inferior a la votación emitida a su favor. 

Por lo que respecta los órganos electorales del Estado, también se establecen cambios en la designación de sus integrantes, de tal manera que el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Coahuila de Zaragoza, se integrará por un Consejero Presidente y seis consejeros electorales que durarán en su encargo siete años, siendo éstos designados por el Instituto Nacional Electoral.

En relación al Tribunal Electoral del Estado, se modifica la Constitución del Estado de Coahuila de Zaragoza atendiendo a lo establecido por la Constitución Federal que estipula que los magistrados que lo integren serán designados directamente por el Senado de la República y que dicho tribunal no formará parte del Poder Judicial del Estado. 

Asimismo, se propone crear una oficialía electoral investida de fe pública para actos de naturaleza electoral; cuyas atribuciones y funcionamiento serán regulados por las leyes en la materia.

 La iniciativa también estipula que el Instituto contará para su funcionamiento permanente con un servicio profesional electoral y que será el Instituto Nacional Electoral la institución que regulará la organización y funcionamiento de este Servicio, el cual comprende la selección, ingreso, capacitación, profesionalización, promoción, evaluación, rotación, permanencia y disciplina, de los servidores públicos de los órganos ejecutivos y técnicos del Instituto. 

Por último, la iniciativa propone establecer un cambio en la fecha en que habrá de celebrarse la jornada electoral, la cual se llevará a cabo el primer domingo de junio del año en que concluyan los periodos constitucionales de gobierno.

Con estas acciones refrendamos el compromiso del gobierno del estado, de impulsar las reformas necesarias al marco jurídico local para mejorar los alcances de interrelación entre los poderes y que se garantice el orden social y el adecuado funcionamiento de las instituciones del estado.

Por lo expuesto, me permito someter a ésta Honorable Legislatura para su estudio, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente iniciativa de:

DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN, DEROGAN Y ADICIONAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

TERCERO.- Los integrantes de la Comisión encargada de la armonización de nuestra Legislación Estatal con la Federal, en materia Político-Electoral de la LX Legislatura quienes aquí dictaminamos, en base a las consideraciones que anteceden, estimamos pertinente someter a  consideración del pleno el siguiente: 

PROYECTO DE DECRETO.

ÚNICO.- Se reforma, el numeral 1, los incisos a), f), h), i) del numeral 3, el párrafo primero del numeral 5, con los incisos b), c), d) y g) del mismo numeral así como el numeral 6 del artículo 27, el párrafo tercero y cuarto del artículo 30, el párrafo segundo y tercero del artículo 33, las facciones V, XVII y XVIII del artículo 67, el párrafo primero y la fracción primera del artículo 135, el párrafo cuarto y quinto del artículo 136, los párrafos primero y último del artículo 138, el párrafo segundo del artículo 143, el párrafo primero del artículo 146, las fracciones II y III del artículo 158-K, las fracciones I y II del artículo 196 y el artículo 197; Se adiciona, los dos últimos párrafos a la fracción I del artículo 19, el inciso j) al numeral 3 del artículo 27, un último párrafo al artículo 28, y el párrafo último al artículo 33; Se deroga, el numeral  4 y el inciso e) del numeral 5 del artículo 27, la fracción segunda del artículo 73, la fracción segunda del artículo 135, y el aparatado A del artículo 136 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 19.… 

I. … 

…

…
Las candidaturas independientes se sujetarán a los requisitos, condiciones y términos que determine esta Constitución y la legislación electoral del Estado, en especial para garantizar la transparencia, legalidad y fiscalización en el origen y ejercicio de los recursos. En todo caso, las disposiciones relativas a los partidos políticos, en los procesos electorales, serán aplicables a las candidaturas independientes con las modalidades específicas que la ley señale. 

Los coahuilenses podrán ejercer su derecho a votar, aún estando en territorio extranjero, acorde a las disposiciones legales en la materia. 

II. a IV. …

Artículo 27. … 

1. Las elecciones ordinarias se celebrarán el primer domingo de junio del año que corresponda. 

2. … 

3. … 

a) La ley determinará las normas y requisitos para su registro legal, o para la inscripción del mismo ante la autoridad electoral estatal, las formas específicas de su intervención en el proceso electoral, los derechos, obligaciones y prerrogativas que les corresponden; 

b) …

c) … 

d) … 

e) … 

f) Los partidos políticos tendrán derecho al uso permanente de los medios de comunicación social; su acceso a radio y televisión, durante los procesos electorales, se realizará en los términos establecidos por el artículo 41 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y las Leyes Generales en la materia. 

g) … 

h) La ley establecerá los plazos para la realización de los procesos partidistas de selección y postulación de candidatos a cargos de elección popular, así como las reglas para las precampañas y campañas electorales;
i) En la postulación y registro de candidatos a diputados del Congreso del Estado, los partidos garantizarán la paridad. Las autoridades electorales realizarán las acciones a efecto procurar la paridad en la integración del Congreso al realizar la asignación de los diputados de representación proporcional. 

En la postulación y registro de los candidatos a integrar los ayuntamientos, los partidos políticos garantizarán la paridad horizontal y vertical, para el registro de candidatos de mayoría y representación proporcional. Las autoridades electorales realizarán las acciones a efecto de salvaguardar la paridad en la integración del Ayuntamiento al realizar la asignación de representación proporcional.
j) Los Partidos Políticos tienen derecho a participar en las elecciones estatales y municipales. Los Partidos Políticos Locales que no alcancen el 3 % del total de la votación válida emitida en cualquiera de las elecciones que se celebren para la renovación del Poder Ejecutivo y Legislativo les será cancelado su registro.
4. Se deroga.

5.La organización de las elecciones, plebiscitos y referendos, es una función estatal encomendada a un Organismo público Local Electoral denominado Instituto Electoral de Coahuila dotado de personalidad jurídica y patrimonio propios, en cuya integración participan los partidos políticos y los ciudadanos. El Instituto se regirá por las siguientes normas y lo que establezca la ley;

a) …
b) La certeza, legalidad, independencia, imparcialidad, máxima publicidad y objetividad serán principios rectores de su desempeño;

c) Contará en su estructura con los órganos de dirección, ejecutivos, técnicos y de vigilancia que señale la ley. El Consejo General será su órgano superior de dirección y se integrará por un consejero presidente y seis consejeros electorales; concurrirán con voz y sin voto los representantes de los partidos políticos y el Secretario Ejecutivo. El Secretario Ejecutivo será  designado por el voto de las dos terceras partes de los diputados presentes del Pleno del Congreso a propuesta del Consejo General, durará en su encargo seis años y podrá ser ratificado por una sola vez en los términos que disponga la ley; Tendrá un Contralor interno con autonomía de gestión; designado por el Congreso del Estado, con el voto de las dos terceras partes de los diputados presentes de conformidad con las reglas y el procedimiento establecidos por la ley; durará en su encargo seis años y podrá ser ratificado por una sola vez.
d) Tendrá a su cargo, de manera integral y directa, todas las actividades relativas a la organización y desarrollo de los procesos electorales locales, de los plebiscitos y referendos; los cómputos, declaración de validez y otorgamiento de constancias en las elecciones de Gobernador, diputados y ayuntamientos; la fiscalización de los recursos de los partidos políticos, cuando el Instituto Nacional le delegue esta función, el seguimiento de los compromisos de campaña de los candidatos mediante la emisión de informes anuales con fines meramente informativos y sin efecto vinculatorio alguno, y las demás que señale la ley;

e) Se Deroga

f)  ….
g) El Instituto Electoral de Coahuila contará con una oficialía electoral investida de fe pública, para actos de naturaleza electoral cuyas atribuciones y funciones serán reguladas por las leyes generales en la materia y las demás disposiciones aplicables. El Instituto contará para su funcionamiento permanente con un servicio profesional electoral. El Instituto Nacional Electoral regulará la organización y funcionamiento de este Servicio, el cual comprende la selección, ingreso, capacitación, profesionalización, promoción, evaluación, rotación, permanencia y disciplina, de los servidores públicos de los órganos ejecutivos y técnicos del Instituto.
 6. Para garantizar los principios de constitucionalidad y legalidad de los actos y resoluciones electorales y los relativos a plebiscitos y referendos, la ley establecerá un sistema de medios de impugnación del que conocerá el Tribunal Electoral del Estado de Coahuila de Zaragoza. En materia electoral la interposición de los medios de impugnación no producirá efectos suspensivos sobre la resolución o el acto reclamado. El Tribunal Electoral será órgano permanente, autónomo y máxima autoridad jurisdiccional electoral. Se integrará por tres Magistrados, que durarán en su encargo 7 años y cuya designación se realizará de conformidad con lo establecido en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y las Leyes en la Materia.

7. …

Artículo 28. …

...

Para garantizar la paridad de género, las listas de candidatos a integrantes de los ayuntamientos que presenten los Partidos Políticos, se registrarán en tres segmentos conformados por los municipios en los términos que señale la ley. La lista alternará los candidatos de distinto género, hasta agotar la lista correspondiente iniciando en el candidato o candidata a presidente municipal. 

Artículo 30. … 

…

Los Diputados del Congreso del Estado, podrán ser electos hasta por cuatro periodos consecutivos. La postulación sólo podrá ser realizada por el mismo partido o por cualquiera de los partidos integrantes de la coalición que los hubieren postulado, salvo que hayan renunciado o perdido su militancia antes de la mitad de su mandato. 

Los presidentes municipales, regidores y síndicos de los Ayuntamientos, electos popularmente por elección directa, así como las personas que por elección indirecta, por nombramiento o designación de alguna autoridad desempeñen las funciones propias de esos cargos, cualquiera que sea la denominación que se les dé o las que integren un Concejo Municipal, podrán ser electas para el período inmediato.
Artículo 33. ….

Por cada diputado propietario, deberá elegirse un suplente en los términos que establezca la ley. Las fórmulas para Diputados al Congreso del Estado que registren los Partidos Políticos, tanto en el caso de mayoría relativa, como de representación proporcional, estarán compuestas cada una por un Propietario y un Suplente ambos del mismo género. La Lista de Representación Proporcional de Diputados al Congreso del Estado, se integrarán alternando las fórmulas de distinto género para garantizar el principio de paridad hasta agotar la lista. 

En el caso de candidatos de mayoría relativa al Congreso del Estado, y con objeto de garantizar la paridad de género, la mitad de los distritos se integrará con candidatos de un género diferente. En ningún caso se admitirán criterios que tengan como resultado que a alguno de los géneros le sean asignados exclusivamente aquellos distritos en los que el partido haya obtenido los porcentajes de votación más bajos en el proceso electoral anterior.

En el caso de candidatos independientes que se registren para contender por el principio de mayoría relativa, la fórmula de propietario y suplente, deberá estar integrada por el mismo género.

Artículo 67. … 
I. a IV. … 
V. Designar a los integrantes del organismo público autónomo a que se refiere la fracción VII. del artículo 7º de esta Constitución, con el voto de cuando menos las dos terceras partes de los miembros del Congreso del Estado, en los términos y conforme al procedimiento que disponga la ley. 

VI. a XVI. … 
XVII. Otorgar o negar su aprobación a los nombramientos de los magistrados del Tribunal Superior de Justicia, del Tribunal de lo Contencioso-Administrativo y del Tribunal de Conciliación y Arbitraje, que les someta el Gobernador del Estado, en los términos de esta Constitución y las leyes. 

Igualmente, ratificar, el nombramiento que el titular del ejecutivo haga del Procurador General de Justicia del Estado y, en su caso, acordar su remoción, siempre que concurra alguna de las causales de procedencia previstas en esta Constitución y leyes aplicables.

XVIII. Conocer de las renuncias y de las licencias de los diputados, del Gobernador, de los Magistrados del Tribunal Superior de Justicia, del Tribunal de lo Contencioso- Administrativo y del Tribunal de Conciliación y Arbitraje, así como de los miembros de los Ayuntamientos y Concejos Municipales; 

XIX. a LI. …

Artículo 73. …
I. ...
II. Se deroga.
a VIII. …

Artículo 135. El poder Judicial se deposita, para su ejercicio, en el Tribunal Superior de Justicia, en el Tribunal de lo Contencioso-Administrativo, en el Tribunal de Conciliación y Arbitraje, en los Tribunales Distritales, en los Juzgados de Primera Instancia, cualquiera que sea su denominación, en el Consejo de la Judicatura y en los demás órganos judiciales que con cualquier otro nombre determinen las leyes.

…

I.- 
De quince años, para los Magistrados del Tribunal Superior de Justicia;

II.- 
Se deroga.

III.- 
…
…

…  

Artículo 136. ...

 …

 … 

Los Magistrados del Tribunal de lo Contencioso-Administrativo, del Tribunal de Conciliación y Arbitraje y de los Tribunales Unitarios de Distrito no integrarán el Pleno.

La competencia, procedimientos, organización del Tribunal de lo Contencioso Administrativo, del Tribunal de Conciliación y Arbitraje, de los Tribunales Distritales, de los juzgados de Primera Instancia cualquiera que sea su denominación, y de los demás órganos jurisdiccionales que determinen las leyes, así como las facultades, deberes y responsabilidades de los servidores públicos judiciales, se regirán por lo dispuesto en las leyes según los principios de esta Constitución.

A. Se deroga.
I. a XII. Se deroga.

B. …

C. ...

Artículo 138. Para ser nombrado Magistrado del Tribunal Superior de Justicia, del Tribunal de lo Contencioso-Administrativo y del Tribunal de Conciliación y Arbitraje se requiere: 

I. a VI …
Los nombramientos de los Magistrados del Tribunal Superior de Justicia, del Tribunal de lo Contencioso-Administrativo y del Tribunal de Conciliación y Arbitraje, deberán recaer preferentemente entre aquellas personas que hayan servido con eficiencia, capacidad y probidad en la impartición de justicia o que se hayan distinguido por su honorabilidad, competencia y antecedentes profesionales en el ejercicio de la actividad jurídica.

Artículo 143. … 

El Consejo de la Judicatura estará integrado por seis Consejeros, uno de los cuales será el Presidente del Tribunal Superior de Justicia del Estado, quien lo presidirá con voz y voto de calidad; uno designado por el Ejecutivo del Estado; uno designado por el Congreso del Estado; un Magistrado del Tribunal Superior de Justicia, un Magistrado de Tribunal Distrital y un Juez de Primera Instancia, que serán los de mayor antigüedad en el ejercicio de los respectivos cargos. Los Presidentes del Tribunal de lo Contencioso Administrativo y del Tribunal de Conciliación y Arbitraje, formarán parte siempre del Consejo con voz, pero sólo tendrán voto cuando se trate de asuntos relativos a los Tribunales que presiden.

… 

… 

. ..

… 

… 

...

Artículo 146. Los nombramientos de los magistrados del Tribunal Superior de Justicia, y del Tribunal de lo Contencioso-Administrativo, serán hechos por el Gobernador del Estado de la lista de candidatos que le presente el Consejo de la Judicatura y sometidos a la aprobación del Congreso, o en su caso, de la Diputación Permanente, cuando proceda, el que la otorgará o negará dentro del improrrogable término de cinco días. 

… 

…

…

…

Artículo 158-K. ... 

… 

I. ... 

II. La elección consecutiva será permitida en los términos del artículo 30 de esta Constitución por un período adicional.
III. Se renovará en su totalidad cada tres años.
III. a VII. …

Artículo 196. … 

I. Iniciativa suscrita por el Gobernador o por uno o varios Diputados, a la que se le darán dos lecturas con un intervalo de diez días naturales. 

II. Dictamen de la Comisión respectiva al que se darán dos lecturas con un intervalo de seis días naturales.

III. a VII. …

Artículo 197. Para cumplir con lo que se previene en la fracción V del artículo que precede, el Congreso después de haber cumplido los requisitos que consignan las fracciones anteriores a la citada, mandará a cada Ayuntamiento del Estado, una copia del expediente a que se refiere la fracción IV de esta misma disposición, señalándoles, asimismo, que deberán emitir su voto, para los efectos legales correspondientes. 

Una vez que se reciba el voto favorable de la mayoría absoluta de los Ayuntamientos de los Municipios, se podrá proceder a la formulación y presentación del dictamen a que se refiere la fracción VI del artículo anterior, así como a hacer la declaración que se señala en la fracción VII de la misma disposición.

TRANSITORIOS.

PRIMERO.- Las adiciones, reformas y derogaciones realizadas al numeral 5 del artículo 27, entrarán en vigor en la misma fecha en que el Instituto Nacional Electoral designe a los consejeros electorales locales.

SEGUNDO.-   Las adiciones, reformas y derogaciones que se hacen a los artículos 27 numeral 6; 67 fracción XVII, 136 párrafos cuarto y quinto, así como el apartado A del mismo artículo, los artículos y a los artículos 138,143 y 146 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor en la misma fecha en que el Senado designe a los magistrados electorales locales. 

TERCERO.-  Deberán hacerse las previsiones necesarias para proveer los recursos presupuestales indispensables para que el Tribunal Electoral lleve a cabo de manera eficaz sus funciones. 

CUARTO.-  En tanto no se haya designado, conforme a lo establecido por la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, a los Consejeros Electorales Locales ni a los Magistrado del Tribunal Electoral del Estado, los actuales permanecerán en su encargo.

QUINTO.-  Las modificaciones a la Ley Orgánica del Poder Judicial del Estado de Coahuila de Zaragoza y demás disposiciones relacionadas con el Tribunal Electoral se realizarán en un plazo no mayor a 60 días contados a partir de la designación de los magistrados en la materia. 

SEXTO.-  Las modificaciones al Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, se realizarán en un plazo no mayor a 60 días contados a partir de la entrada en vigor del presente Decreto. 

SEPTIMO.- Las reformas efectuadas a los artículos 196 y 197 entrarán en vigor al día siguiente de la publicación del presente Decreto. 

OCTAVO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al Presente Decreto.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de la Comisión encargada de la armonización de nuestra Legislación Estatal con la Federal, en materia Político-Electoral de la LX Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza,  Dip. Francisco Tobías Hernández, (Coordinador), Dip. Georgina Cano Torralva (Secretario), Dip. José María Fraustro Siller, Dip. Jesús de León Tello, Dip. Sergio Garza Castillo. Dip. Leonel Contreras Pámanes, Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez, Dip. Claudia Elisa Morales Salazar, Dip. Verónica Martínez García, Dip. Javier Díaz González, Dip. Martha Carolina Morales Iribarren, Dip. Antonio Nerio Maltos y Dip. Martha Hortensia Garay Cadena, En la Ciudad de Saltillo, Coahuila, a 5 de agosto de 2015. 

COMISIÓN ENCARGADA DE LA ARMONIZACIÓN DE NUESTRA LEGISLACIÓN ESTATAL CON LA FEDERAL, EN MATERIA POLÍTICO-ELECTORAL

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO
	RESERVA DE ARTICULOS

	DIP.FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ

(COORDINADOR)
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES   



	DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JOSÉ MARÍA FRASTRO SILLER


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. SERGIO GARZA CASTILLO


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. LEONEL CONTRERAS PÁMANES


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA 


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JAVIER DÍAZ GONZALEZ


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. ANTONIO NERIO MALTOS


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES




DICTAMEN de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la iniciativa de decreto por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones del artículo 155 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Diputado Francisco Tobías Hernández, en conjunto con las Diputadas y los demás Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional; y,  

R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 23 del mes de junio del presente año, se acordó turnar a esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, la  Iniciativa a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, iniciativa de decreto por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones del artículo 155 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Diputado Francisco Tobías Hernández, en conjunto con las Diputadas y los demás Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional; y,  

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que esta Comisión, con fundamento en los artículos 90, 116, 117 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es competente para emitir el presente dictamen.

SEGUNDO.- Que la iniciativa de decreto por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones del artículo 155 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Diputado Francisco Tobías Hernández, en conjunto con las Diputadas y los demás Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, se basa entre otras en las  consideraciones siguientes:  

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

El nuevo paradigma del derecho en México –consolidado a partir, principalmente, de la entrada en vigor de la reforma en materia de derechos humanos del año 2011–, el cual ha constitucionalizado el derecho en el sistema jurídico mexicano y, por ende, en el sistema jurídico Coahuilense, hace necesarios el estudio y la actualización constantes de nuestro marco normativo, a fin de asegurar el reconocimiento, la protección y efectividad plena de los derechos humanos, en todas sus vertientes.


Con base en lo expuesto, se ha identificado una disposición contenida en el párrafo segundo del artículo 155 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como de adicionar una nueva disposición a este mismo artículo. Estas modificaciones tienen la finalidad de actualizar la Ley Fundamental de los Coahuilenses en lo relativo a fortalecer el derecho a la vida y a prohibir expresamente la pena de muerte y otras penas que atentan contra la dignidad humana.


En la presente Exposición de Motivos se exponen y analizan las razones que motivan y justifican la reforma y adición constitucional que se pretende. La aprobación de esta iniciativa de decreto contribuirá a seguir haciendo de Coahuila una entidad garante de los derechos humanos de todas las personas, preocupada por no escatimar esfuerzos a fin de asegurar material y plenamente su goce y ejercicio.

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS

Actualmente la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos protege el derecho a la vida y prohíbe la pena de muerte. Las disposiciones contenidas –principalmente– en dos artículos, soportan esta afirmación: el artículo 1º y el artículo 22. 


En el artículo 1º. Constitucional se reconoce la protección de los derechos humanos de todas las personas, ya sean de fuente nacional, ya de fuente internacional. Aunado a ello, se consignan un principio y método de interpretación que no dejan lugar a dudas con respecto a la tutela del derecho a la vida y a su garantía: el principio pro persona y la interpretación conforme. Por último, es de advertirse la obligación de todas las autoridades de entender y tratar a los derechos humanos de acuerdo con una serie de principios  que los fortalecen. A la letra, los párrafos primero, segundo y tercero de este artículo rezan:

Artículo 1. En los Estados Unidos Mexicanos todas las personas gozarán de los derechos humanos reconocidos en esta Constitución y en los tratados internacionales de los que el Estado Mexicano sea parte, así como de las garantías para su protección, cuyo ejercicio no podrá restringirse ni suspenderse, salvo en los casos y bajo las condiciones que esta Constitución establece.

Las normas relativas a los derechos humanos se interpretarán de conformidad con esta Constitución y con los tratados internacionales de la materia favoreciendo en todo tiempo a las personas la protección más amplia.

Todas las autoridades, en el ámbito de sus competencias, tienen la obligación de promover, respetar, proteger y garantizar los derechos humanos de conformidad con los principios de universalidad, interdependencia, indivisibilidad y progresividad. En consecuencia, el Estado deberá prevenir, investigar, sancionar y reparar las violaciones a los derechos humanos, en los términos que establezca la ley.

…

…


De la lectura e interpretación del artículo primero de la Ley Fundamental Mexicana se concluye la protección y garantía del derecho a la vida de todas las personas, en virtud de tres razones, esencialmente. Primera, en atención a que el derecho internacional es fuente del derecho en nuestro sistema y en dicho derecho internacional expresamente se reconoce, como se señalará más adelante en esta misma Exposición de Motivos, el derecho a tal prerrogativa fundamental. Segunda, el reconocimiento del principio pro persona y de la interpretación conforme implican la obligación del Estado de brindar a las personas la protección más amplia y que dicha protección se lleve a cabo en los términos dispuestos en la misma Constitución, en la cual se protege el derecho a la vida mediante, particularmente, la prohibición expresa de la pena de muerte, así como a través de otras disposiciones en las que se reconoce y privilegia la dignidad humana. Tercera, los cuatro principios de conformidad con los cuales las autoridades están obligadas a promover, respetar, proteger y garantizar los derechos humanos son: universalidad, interdependencia, indivisibilidad y progresividad; la noción contemporánea formalmente consensuada en el ámbito supranacional y doméstico sobre cada uno de ellos, obliga a todos los destinatarios de la norma constitucional, sin lugar a dudas, al reconocimiento, la protección y la garantía más amplia del derecho a la vida. 

 
En cuanto al artículo 22 constitucional, en su primer párrafo se prohíben expresamente la pena de muerte y otras que atentan contra la dignidad de la persona:

Artículo 22. Quedan prohibidas las penas de muerte, de mutilación, de infamia, la marca, los azotes, los palos, el tormento de cualquier especie, la multa excesiva, la confiscación de bienes y cualesquiera otras penas inusitadas y trascendentales. Toda pena deberá ser proporcional al delito que sancione y al bien jurídico afectado.

…

…

DERECHO INTERNACIONAL

En el artículo 3 de la Declaración Universal de Derechos Humanos se reconoce el derecho de todo individuo
 a la vida:


Artículo 3. Todo individuo tiene derecho a la vida, a la libertad y a la 
seguridad de su persona.


Asimismo, en el artículo 28 de dicha Declaración se establece el derecho de las personas a que los derechos y libertades proclamados en la misma se hagan efectivos:


Artículo 28. Toda persona tiene derecho a que se establezca un orden 
social e internacional en el que los derechos y libertades proclamados en 
esta Declaración se hagan plenamente efectivos.

Resulta indispensable atender a lo dispuesto en el Preámbulo de éste, el principal instrumento supranacional de protección de derechos humanos, en lo relativo al deber de Estados Miembros de asegurar la efectividad de los derechos humanos:

…todos los pueblos y naciones deben esforzarse, a fin de que tanto los individuos como las instituciones, inspirándose constantemente en ella (en la Declaración), promuevan, mediante la enseñanza y la educación, el respeto a estos derechos y libertades, y aseguren, por medidas progresivas de carácter nacional e internacional, su reconocimiento y aplicación universales y efectivos…


Por su parte, en el Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos (1966), adoptado por México en 1976, se encuentra la siguiente disposición:


Artículo 6


1. El derecho a la vida es inherente a la persona humana. Este derecho 
estará protegido por la ley. Nadie podrá ser privado de la vida 
arbitrariamente.


…


…


…


…


…


…


En la Convención Americana sobre Derechos Humanos, "Pacto de San José de Costa Rica" se protege el derecho a la vida de toda persona mediante una serie de disposiciones contenidas en su artículo 4:

Artículo 4. Derecho a la Vida
1. Toda persona tiene derecho a que se respete su vida. Este derecho estará protegido por la ley y, en general, a partir del momento de la concepción. Nadie puede ser privado de la vida arbitrariamente.

2. En los países que no han abolido la pena de muerte, ésta sólo podrá imponerse por los delitos más graves, en cumplimiento de sentencia ejecutoriada de tribunal competente y de conformidad con una ley que establezca tal pena, dictada con anterioridad a la comisión del delito. Tampoco se extenderá su aplicación a delitos a los cuales no se la aplique actualmente.

3. No se restablecerá la pena de muerte en los Estados que la han abolido.

4. En ningún caso se puede aplicar la pena de muerte por delitos políticos ni comunes conexos con los políticos.

5. No se impondrá la pena de muerte a personas que, en el momento de la comisión del delito, tuvieren menos de dieciocho años de edad o más de setenta, ni se le aplicará a las mujeres en estado de gravidez.

6. Toda persona condenada a muerte tiene derecho a solicitar la amnistía, el indulto o la conmutación de la pena, los cuales podrán ser concedidos en todos los casos. No se puede aplicar la pena de muerte mientras la solicitud esté pendiente de decisión ante autoridad competente.


Finalmente es importante tener presente que en el año 2007 México se adhirió al Segundo Protocolo Facultativo del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos Destinado a Abolir la Pena de Muerte, así como al Protocolo a la Convención Americana sobre Derechos Humanos relativo a la Abolición de la Pena de Muerte.

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

En los artículos 7 y 8 de la Constitución Coahuilense se reconocen, protegen y garantizan los derechos humanos de todas las personas, entre éstos el derecho a la vida, consagrado en el derecho internacional.


En cuanto artículo 7, en su párrafo primero se establece que dentro del territorio del Estado, toda persona gozará de los derechos humanos reconocidos en esta Constitución, en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y en los tratados internacionales en los que el Estado Mexicano sea parte… En virtud de esta redacción, se integra a la Constitución de Coahuila el derecho nacional y el derecho internacional de los derechos humanos, en el cual, como se ha advertido, se tutela ampliamente el derecho a la vida y se ha abolido la pena de muerte. Por su parte, en el párrafo segundo de este mismo artículo, se encuentran, al igual que en la Constitución federal, la interpretación conforme y el principio pro persona, en los siguientes términos: las normas relativas a los derechos humanos y a las libertades reconocidas por la Constitución de los Estados Unidos Mexicanos y esta Constitución, se interpretaran de conformidad con los tratados internacionales de la materia favoreciendo en todo tiempo a las personas la protección más amplia. Sin dejar de lado el resto de los valores, los principios, los fines y las reglas contenidos en este artículo constitucional, por último, es relevante destacar el contenido del párrafo cuarto, en el cual se mandata la obligación de todas las autoridades estatales y municipales, de promover, respetar, proteger y establecer los mecanismos que garanticen los derechos humanos, de acuerdo con los principios de universalidad, interdependencia, indivisibilidad y progresividad.


En el párrafo segundo del artículo 8 de la Constitución local, se consigna la obligación de los poderes públicos del estado y de los municipios, y de los organismos públicos autónomos, de garantizar y hacer efectivos los derechos humanos, así como de superar los obstáculos que limiten materialmente el pleno desarrollo de los derechos fundamentales.


En concierto y reforzando lo dispuesto en los artículos 7 y 8, en el cuerpo de la Constitución Coahuilense se encuentran reiteradas referencias que colocan a la persona en el centro de la actuación y protección del Estado, con base en el reconocimiento de la dignidad humana. En este sentido, tomando en consideración el hecho de que la dignidad humana constituye el elemento definitorio de los derechos humanos, resulta evidente la tutela que el Constituyente local ha dado al derecho a la vida. 


Sin embargo, a pesar de la evolución en el derecho nacional y en el derecho internacional del reconocimiento y la protección del derecho a la vida, por una parte, y de la prohibición de la pena de muerte, por la otra, en la Ley Fundamental de nuestra entidad subsisten dos situaciones que ameritan la atención y actuación de este Honorable Congreso del Estado. 


En principio, se advierte la existencia de un anacronismo que constituye una incongruencia normativa que se traduce en una amenaza al derecho humano a la vida. Tal situación se encuentra en el párrafo segundo del artículo 155 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza:


Nadie podrá ser privado de la vida, de la libertad o de sus propiedades, 
posesiones o derechos, sino mediante juicio seguido ante los 
Tribunales 
previamente establecidos, en el que se cumplan las 
formalidades esenciales del procedimiento y conforme a las Leyes expedidas con anterioridad al hecho.


La vigencia de esta disposición obedece a la falta de actualización por parte del Constituyente local, en concierto con la modificación emprendida el Poder Reformador de la Constitución federal, como se verá más adelante.


La segunda situación que amerita nuestra atención consiste en la falta de una prohibición expresa en la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, de la pena de muerte, así como de otras penas que resultan violatorias de derechos humanos. Dicha prohibición si se encuentra establecida en la Constitución federal, como ya se ha hecho constar. En este sentido, se considera de relevancia trascendental emular al Constituyente federal, a fin de consolidar y conservar en Coahuila una democracia constitucional que, entre otros aspectos, reconozca y proteja plenamente los derechos humanos.    

EVOLUCIÓN DEL FORTALECIMIENTO DEL DERECHO A LA VIDA Y DE LA PROHIBICIÓN DE LA PENA DE MUERTE EN MÉXICO

El 9 de diciembre del año 2005 se publicó en el Diario Oficial de la Federación, el decreto por el que se reforman los artículos 14, segundo párrafo y 22 primer párrafo, y deroga el cuarto párrafo del mismo artículo 22 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, a fin de incorporar, de manera expresa, en la Constitución, la prohibición de la pena de muerte en la República Mexicana. En las siguientes tablas se expone la redacción anterior y la redacción actual de estas disposiciones:

Artículo 14, párrafo segundo

	Redacción anterior
	Redacción actual

	…

Nadie podrá ser privado de la vida, de la libertad o de sus propiedades, posesiones o derechos, sino mediante juicio seguido ante los tribunales previamente establecidos, en el que se cumplan las formalidades esenciales del procedimiento y conforme a las leyes expedidas con anterioridad al hecho.

…

…
	…

Nadie podrá ser privado de la libertad o de sus propiedades, posesiones o derechos, sino mediante juicio seguido ante los tribunales previamente establecidos, en el que se cumplan las formalidades esenciales del procedimiento y conforme a las leyes expedidas con anterioridad al hecho.

…

…


Artículo 22, párrafos primero y cuarto

	Redacción anterior
	Redacción actual

	Quedan prohibidas las penas de mutilación y de infamia, la marca, los azotes, los palos, el tormento de cualquiera especie, la multa excesiva, la confiscación de bienes y cualesquiera otras penas inusitadas y trascendentales.

…

…

Queda también prohibida la pena de muerte por delitos políticos, y en cuanto a los demás, sólo podrá imponerse al traidor a la Patria en guerra extranjera, al parricida, al homicida con alevosía, premeditación o ventaja, al incendiario, al plagiario, al salteador de caminos, al pirata y a los reos de delitos graves del orden militar.
	Quedan prohibidas las penas de muerte, de mutilación, de infamia, la marca, los azotes, los palos, el tormento de cualquier especie, la multa excesiva, la confiscación de bienes y cualesquiera otras penas inusitadas y trascendentales. Toda pena deberá ser proporcional al delito que sancione y al bien jurídico afectado.

…

…

Derogado



En el dictamen correspondiente a esta iniciativa parlamentaria, aprobado por el Pleno de la Cámara de Senadores, producto de las iniciativas presentadas al respecto, así como de la deliberación democrática correspondiente, constan algunos de los principales argumentos, expuestos en forma de considerandos, para el fortalecimiento del derecho a la vida y la prohibición categórica de la pena de muerte. Entre dichos considerandos, se encuentran los siguientes:

· Estas Comisiones Dictaminadoras (las cuales fueron Comisiones Unidas de Puntos Constitucionales; de Justicia; de Derecho Humanos; de Relaciones Exteriores; de Estudios Legislativos; de Estudios Legislativos, Primera, y de Estudios Legislativos, Segunda) comparten los diversos criterios esgrimidos en las diferentes iniciativas, sustentados para eliminar la Pena de Muerte.

· En nuestra legislación el Constituyente de 1857 determinó que la Pena de Muerte subsistiría hasta en tanto el poder administrativo instaurará el régimen penitenciario.

· La Constitución de 1917 en forma similar señala en el artículo 22, en su cuarto párrafo: "Queda también prohibida la Pena de Muerte por delitos políticos, y en cuanto a los demás, sólo podrá imponerse al traidor a la patria en guerra extranjera, al parricida, al homicida con alevosía, premeditación o ventaja, al incendiario, al plagiario, al salteador de caminos, al pirata y a los reos de delitos graves del orden militar”.

· La Comisión reductora (sic) del Código Penal en 1929 tuvo la intención de abolir la Pena de Muerte de la Legislación Nacional.

· La pena capital ha sido abolida en materia penal federal y en las entidades federativas se ha adoptado este criterio abolicionista, inclusive en el Fuero Militar el 16 de abril del 2004 el Senado de la República aprobó una reforma para derogar la Pena de Muerte del Código de Justicia Militar, cabe precisar que desde el año de 1961 hace más de cuarenta años que la pena de muerte no se aplica en nuestro país, por ser contraria al sentimiento humanitario de la inmensa mayoría del pueblo mexicano.

· A la fecha (2005) existen 73 países cuyas Leyes no admiten la Pena de muerte para ningún delito.

· Existen múltiples estudios realizados por sociólogos y criminólogos que presentan evidencias de que la aplicación de la Pena de Muerte, no logra disminuir la tasa de criminalidad en aquellos Estados en los que aún subsiste, por lo que no produce ningún efecto benéfico para la sociedad.

LA NECESIDAD DE FORTALECER EL DERECHO A LA VIDA Y PROHIBIR LA PENA DE MUERTE EN COAHUILA

Estos argumentos, con los que coincidimos los promoventes de la presente iniciativa de reforma constitucional, de cara a la evolución histórica del sistema constitucional mexicano, en el marco de las disposiciones de derecho que se han referido, son más que suficientes para motivar la modificación de la redacción actual del párrafo segundo del artículo 155 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como para establecer, en este mismo artículo, la prohibición expresa de la pena de muerte y de aquellas otras que atentan contra la dignidad de la persona. 


Como se ha advertido, la razón por la cual continúa vigente la redacción en comento del artículo 155, en lo relativo a la parte “Nadie podrá ser privado de la vida... sino mediante juicio seguido ante los Tribunales…”, se debe, hoy en día, más a una omisión involuntaria, que a una decisión deliberada. Pues los debates que han tenido lugar en diferentes momentos de la historia de nuestra entidad, entre representantes populares, servidores públicos, líderes de opinión, académicos y la misma población, han sido superados para llegar al consenso sobre la protección plena del derecho a la vida y la prohibición de la pena de muerte. El multicitado mandato del artículo 155, en los términos en los que se halla actualmente, sugiere la posibilidad de que persona alguna pueda ser privada de la vida mediante juicio debidamente seguido, lo que resulta contrario al carácter democrático que actualmente guarda el derecho en México y en Coahuila, acorde con el sistema internacional y con el sistema interamericano de derechos humanos, los cuales tienen como eje rector a la dignidad humana, y para cuyo reconocimiento y confirmación son requisitos sine que non, tanto la protección plena del derecho a la vida, como la prohibición de la pena de muerte y de otras penas denigrantes.

TERCERO.- Una vez analizada la presente iniciativa, quienes dictaminamos en esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, coincidimos  en la necesidad de una actualización constante del marco normativo y del Sistema Jurídico del Estado de Coahuila, que permita la efectividad de los derechos humanos en todos sus ámbitos.

Es por ello, que consideramos acertada y procedente la modificación que se propone en la presente iniciativa, dado que lo que se procura es evitar actos que atenten contra la dignidad humana.

De igual manera, es necesario que nuestra Constitución salvaguarde la protección y la garantía del derecho a la vida de todas las personas, y con ello estar a la par con los tratados internacionales en materia de derechos humanos.

Por las consideraciones que anteceden se estima pertinente emitir y poner a consideración del pleno el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO.

ARTÍCULO UNICO.- Se reforma el artículo 155 párrafo segundo y se adicionan al mismo un párrafo tercero y un párrafo cuarto, debiendo recorrerse los actuales párrafos tercero al cuarto, cuarto al quinto, quinto al sexto y sexto al séptimo, respectivamente, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; para quedar como sigue:

Artículo 155.-…

Nadie podrá ser privado de la libertad o de sus propiedades, posesiones o derechos, sino mediante juicio seguido ante los Tribunales previamente establecidos, en el que se cumplan las formalidades esenciales del procedimiento y conforme a las Leyes expedidas con anterioridad al hecho

Quedan prohibidas las penas de muerte, de mutilación, de infamia, la marca, los azotes, los palos, el tormento de cualquier especie, la multa excesiva, la confiscación de bienes y cualesquiera otras penas inusitadas y trascendentales, que atenten contra la dignidad humana.

No se considerara confiscación de bienes, los casos previstos en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.  

…

…

…

…

T R A N S I T O R I O S.

ARTÍCULO ÚNICO.- Las presentes modificaciones entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado Francisco Tobías Hernández, (Coordinador), Dip. Georgina Cano Torralva (Secretaria), Dip. José María Fraustro Siller, Dip. Jesús de León Tello  Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 14 de julio de 2015.

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO
	RESERVA DE ARTICULOS

	DIP.FRANCISCO TOBIAS HERNANDEZ

(COORDINADOR)
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES   



	DIP. GEORGINA CANO TORRALVA 


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JOSE MARIA FRAUSTRO SILLER


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JESUS DE LEON TELLO
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTINEZ


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES




DICTAMEN de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la Iniciativa de decreto que reforma diversas disposiciones del Código Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza y del Código Procesal Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza Rubén Ignacio Moreira Valdez; y,  
R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 6 del mes de agosto del presente año, se acordó turnar a esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, la  Iniciativa a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, Iniciativa de decreto que reforma diversas disposiciones del Código Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza y del Código Procesal Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza Rubén Ignacio Moreira Valdez; y,  
C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que esta Comisión, con fundamento en los artículos 90, 116, 117 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es competente para emitir el presente dictamen.

SEGUNDO.- Que la Iniciativa de decreto que reforma diversas disposiciones del Código Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza y del Código Procesal Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza Rubén Ignacio Moreira Valdez, se basa entre otras en las  consideraciones siguientes:  

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

El término edicto proviene de la voz latina edicere, que significa prevenir alguna cosa, o tomar de antemano una determinación que sirva de regla, y se define como el mandato o decreto publicado con autoridad de príncipe o magistrado, disponiendo la observancia de algunas reglas en algún ramo o asunto, - y las letras que se fijan en los parajes públicos de las ciudades y villas, dando noticia de alguna cosa para que sea notoria a todos.

Los edictos, al constituir una figura proveniente del derecho romano se han desarrollado y plasmado en diversas legislaciones, entre ellas la nuestra, por lo cual desde el Código de Procedimientos Civiles del Estado de Coahuila de Zaragoza
, de mil ochocientos noventa y ocho, se contemplaba su publicación a través de diversos periódicos.

En la actualidad, nuestros ordenamientos civiles, ya sean de carácter sustantivo o adjetivo, contemplan la obligación de publicar edictos en diversos periódicos o diarios, con la principal finalidad de dar a conocer o informar a una persona en particular o al público en general, diversos actos jurídicos que se realizan ante los órganos jurisdiccionales que ordenan su difusión.

Bajo ese orden de ideas, es menester resaltar que el Código Civil y el Código Procesal Civil del Estado, se encuentran vigentes a partir del uno de octubre de mil novecientos noventa y nueve, es decir, aún fueron elaborados en una época donde la prensa escrita garantizaba gran difusión, siendo uno de los principales medios de comunicación.

No obstante a lo anterior, debido al gran avance tecnológico aunado al incremento del uso de internet por parte de la colectividad, los medios electrónicos se han convertido en el instrumento idóneo para el acceso, difusión y generación de información. 

El internet, al constituir una red informática mundial, es decir una red de redes, ha permeado la sociedad y transformado múltiples aspectos de nuestra vida, entre ellos, las diversas formas de comunicación, permitiendo un acceso continuo, rápido, de bajo costo, amplia cobertura y de forma sencilla a un gran número de datos, así como el fácil intercambio de información.
Por consiguiente, es necesario destacar que hoy en día, el internet se ha convertido en una herramienta elemental a la cual se le atribuyen innumerables ventajas, constituyendo una plataforma en constante innovación, por lo cual juega un papel sumamente importante en la modernización de nuestro Estado.

En ese sentido, la Asociación Mexicana de Internet, publicó en su estudio sobre los hábitos de los usuarios de internet en México 2015, que la penetración de internet en México aumentó un 5.3%, dando un total de 53.9% en el año dos mil catorce y que el tiempo de conexión al día de los internautas es de seis horas y once minutos.

En Coahuila, 43% de cada 100 habitantes cuenta con acceso a internet, colocando a la entidad cinco puntos porcentuales por encima de la media nacional que es de 44.4 %, conforme al estudio realizado por el INEGI y que aparece en el apartado del Módulo sobre Disponibilidad y Uso de Tecnologías de la Información en los Hogares, México 2014
.
En relación a lo antepuesto, es necesario señalar que nuestro Estado continuamente busca facilitar la vida de los coahuilenses en cualquier ámbito, incluyendo el acceso a la justicia, en consecuencia, el objeto de la presente reforma es la publicación de edictos mediante un portal electrónico operado por el Poder Judicial del Estado, en lugar del periódico o diario de mayor circulación, con la finalidad de que el contenido publicado logre mayor alcance y difusión de la información. 

La publicación electrónica de edictos se realizará en diversos procedimientos, como la declaración de ausencia, la inmatriculación de predios, la información de usucapión, las notificaciones por edictos, el registro de la posesión apta para prescribir, la diligencia de embargo, el remate de inmuebles, la declaración de concurso y los juicios sucesorios, entre otros.
Asimismo, es importante mencionar que el Plan Estatal de Desarrollo 2011-2017 en su eje rector 4 “Un nuevo pacto social” establece como objetivo 4.1 dotar al Estado de un nuevo marco jurídico de gran alcance, moderno, que garantice el orden social y el adecuado funcionamiento de las instituciones, a partir de una amplia convocatoria de la sociedad, siendo un compromiso de la administración hacer de Coahuila una entidad con mayor desarrollo y bienestar.

En suma, esta iniciativa surge por la necesidad de armonizar la legislación estatal a la realidad social y al uso de las nuevas tecnologías, trayendo consigo un impacto favorable y grandes beneficios a nuestra población, así como la modernización del Estado, toda vez que la principal finalidad es que los coahuilenses ahorren su tiempo y dinero en el desarrollo de distintos procedimientos judiciales, es decir, simplificar el proceso con el propósito de facilitar a la sociedad el acceso a la justicia.
TERCERO.- El internet actualmente ya no es un fenómeno nuevo, pero ha revolucionado el mundo, siendo un fenómeno global vinculado estrechamente con la comunicación, pero influye grandemente sobre casi todos los ámbitos de la sociedad, en principio, el principal propósito del internet es la comunicación, o sea permitir al ser humano una comunicación sin barreras, que no tenga en cuenta el espacio ni fronteras, ni distancias ni sociedades, el internet es un canal de comunicación en todos los ámbitos desde publicidad, entrevistas, artículos y demás, pero también se intercambian datos, documentos y casi cualquier tipo de comunicación visual.

Efectivamente lo anterior nos obliga a que en el Estado, se facilite la vida de los coahuilenses en cualquier ámbito, incluyendo en el ámbito tecnológico, el cual abarca el acceso al internet, como consecuencia de ello, también corresponde al Estado facilitar el acceso a la justicia, por lo cual esta reforma tiene por objeto establecer la publicación de edictos mediante un portal electrónico operado por el Poder Judicial del Estado, lo cual sustituiría el clásico periódico o diario de mayor circulación.

En sí esta iniciativa, armoniza la legislación estatal a la realidad social y al uso de las nuevas tecnologías incluyendo el internet para que los coahuilenses tengan acceso, a la simplificación de procesos como lo es la publicación de edictos en diversos procesos judiciales.   

Por las consideraciones que anteceden se estima pertinente emitir y poner a consideración del pleno el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO.

ARTÍCULO PRIMERO.- Se reforma, el artículo 112, la fracción II del artículo 1026, la fracción III del artículo 1790 y la fracción III del artículo 3597, del Código Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue: 

ARTÍCULO 112. El juez, en el mismo auto por el que abra el procedimiento, mandará requerir al solicitante para que mediante la declaración de dos testigos, justifique los extremos de los artículos 109 y 110, y rendida esta prueba, el juez dictará sentencia en la que se declare la ausencia, nombre administrador de los bienes del ausente, el cual, además de custodiar éstos, representará al ausente en juicio y fuera de él, y mande publicar los puntos resolutivos de la misma sentencia, por tres veces de siete en siete días, en el portal electrónico destinado para ello. Además, remitirá copia a los cónsules mexicanos de aquellos lugares del extranjero en que se presuma que se encuentra el ausente. 

ARTÍCULO 1026. …

I. …

II. El notario dará a conocer, por medio de una publicación en el portal electrónico destinado para ello, que ante él se está tramitando la titulación notarial de la adquisición derivada del testamento público simplificado, los nombres del testador y de los legatarios y, en su caso, su parentesco.

III. a VIII. …

ARTÍCULO 1790. …

I. y II. …

III. Se convocará a las personas que puedan considerarse afectadas, mediante edictos que se publicarán por tres veces consecutivas, de siete en siete días, en el Periódico Oficial del Estado y en el portal electrónico destinado para ello y los edictos se fijarán, además en los lugares públicos de la ubicación del bien. 

IV. y V. …

…

ARTÍCULO 3597. …

I. y II. …

III. Que se publique la solicitud de inscripción en el Periódico Oficial del Estado y en el portal electrónico destinado para ello, por tres veces, con intervalos de diez días. 

IV. y V. …

…

…

ARTÍCULO SEGUNDO.- Se reforma, el penúltimo párrafo del artículo 221, el artículo 526, el párrafo segundo del artículo 560, el párrafo primero del artículo 655, los párrafos segundo y tercero del artículo 657,  el párrafo tercero del artículo 699, la fracción III del artículo 701, la fracción VI del artículo 709 Bis 5, los párrafos primero y segundo del artículo 781, el primer párrafo de la fracción XI del artículo 944, la fracción IV del artículo 977, la fracción II del artículo 1015, el primer párrafo del artículo 1065 y la fracción II del artículo 1126; se adiciona, el artículo 221 Bis y el artículo 221 Bis 1 del Código Procesal Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 221.  

…

…

I. a III. … 

En los casos de las fracciones I y II, los edictos se publicarán por tres veces de tres en tres días, en el Periódico Oficial y en el portal electrónico destinado para ello, haciéndose saber que debe presentarse el citado dentro de un término que no será menor de quince ni excederá de sesenta días. 

…

ARTÍCULO 221 BIS. 

Publicación electrónica de edictos.

Los edictos que deban publicarse de manera electrónica deberán ser elaborados por la autoridad judicial que los autorizó quien será la responsable de comunicar su contenido y términos de publicación al área de informática del Poder Judicial para que ésta última proceda a realizar su difusión, a más tardar al día hábil siguiente, en el portal electrónico destinado para ello.

Efectuada la publicación de los edictos, el área de informática deberá expedir la constancia respectiva y remitirla de inmediato al órgano jurisdiccional requirente para que éste, en su caso, se encuentre en aptitud de computar los términos judiciales que correspondan.

En los supuestos en los cuales un notario deba realizar publicaciones de conformidad con lo previsto en el Código Civil o este ordenamiento, comunicará el contenido y términos de su publicación al área de informática del Poder Judicial para su difusión, a más tardar al día hábil siguiente, en el portal electrónico destinado para ello. Una vez efectuada la publicación, el área de informática deberá expedir la constancia correspondiente.

ARTÍCULO 221 BIS 1. 

Portal electrónico.

El portal electrónico deberá contener y ofrecer a los usuarios criterios de búsqueda sencillos y accesibles, que faciliten su localización y consulta. Para ello, el área de informática deberá establecer, por lo menos, los campos de búsqueda siguientes: por tipo de edicto, por número de expediente, por juzgado, por rango de fecha, por nombre de las partes o de los interesados.

El contenido de los edictos que se publiquen de manera electrónica deberá permanecer visible en portal electrónico destinado para ello. 

ARTÍCULO 526. 

…

En los casos en que la publicidad de la decisión de fondo pueda contribuir en la reparación del daño, el juzgador, a solicitud de parte, podrá ordenarla a cargo y a costa del vencido, mediante la inserción por una sola vez de un extracto de la misma en el diario de la localidad de mayor circulación, así como en el portal electrónico destinado para ello, independientemente de que se haga lo propio en algún otro medio de comunicación, si a través de él se manejó información sobre el asunto resuelto que le haya causado descrédito. Si el obligado no cumpliere con hacer la publicación, podrá hacerla la contraparte, teniendo derecho de exigirle el reembolso de su costo.

ARTÍCULO 560. 

…

…

El juzgador podrá, atendiendo a las circunstancias del caso, citar a los interesados que fueren conocidos o que intervinieron en el acta. Asimismo, publicará un extracto de la demanda por una sola vez, en el Periódico Oficial del Estado y en el portal electrónico destinado para ello, mandándose fijar además, en un lugar visible de la Oficialía que corresponda, haciendo saber que se admitirá a contradecirla a cualquiera, que teniendo interés, se presente dentro de un término que no exceda de diez días a partir de la fijación. 

…

I. a VIII. …

ARTÍCULO 655. 

…

A petición de parte o del Ministerio Público, cuando una persona haya desaparecido sin dejar apoderado y se ignore el lugar donde se halle, el juzgador dictará las medidas conservativas indispensables, nombrando un administrador de sus bienes, el cual, además de custodiar éstos representará al ausente en juicio y fuera de él; además, mandará citar al ausente por edictos publicados en el Periódico Oficial del Estado y en el portal electrónico destinado para ello, remitiendo en su caso copia de los edictos a los cónsules mexicanos de aquellos lugares del extranjero en que se presume que se encuentra o se tenga noticia de él. Al hacer la citación, se fijará al ausente un plazo no menor de tres meses ni mayor de seis para que se presente. 

…

a) a d) …

ARTÍCULO 657. 

…

…

Si el juzgador encuentra fundada la solicitud, dispondrá que ésta se publique durante tres meses, con intervalos de quince días en el Periódico Oficial del Estado y en el portal electrónico destinado para ello y, en su caso, remitirá copia de los escritos a los cónsules mexicanos, como se indica en el artículo 655 de este código. 

Pasados cuatro meses de la fecha de la última publicación, si no hubiere noticia del ausente ni oposición del representante o de algún interesado, el juzgador declarará en forma la ausencia; ratificará en su cargo al administrador representante, si no hubiere motivo para sustituirlo y mandará publicar la declaración por tres veces de siete en siete días en el Periódico Oficial del Estado y en el portal electrónico destinado para ello. 

…

ARTÍCULO 699. 

…

…

…

No se recibirá la información sin que previamente se haya dado una amplia difusión a la petición, mediante edictos que se publicarán por tres veces consecutivas, de siete en siete días, en el Periódico Oficial del Estado y en el portal electrónico destinado para ello, y cuyo texto se fijará en lugares de fácil acceso al público en las oficinas de bienes raíces. 

…

…

…

…

ARTÍCULO 701. 

…

… 

I. y II. …

III. Se convocará a las personas que puedan considerarse afectadas, mediante edictos que se publicarán por tres veces consecutivas, de siete en siete días, en el Periódico Oficial del Estado, y en el portal electrónico destinado para ello; además, los edictos se fijarán, en lugares de fácil acceso al público en las oficinas de bienes raíces. 

IV. a VII. …

Artículo 709 Bis 5 

…

…

I. a V. …

VI. En los procedimientos que puedan ejercerse colectivamente según este capítulo que requieran la publicación de la solicitud en el Periódico Oficial del Estado y en el portal electrónico destinado para ello, esta se hará colectivamente. De igual forma, en los mismos procesos que requieran avisos o citación de autoridades, estas se harán a nombre de la colectividad.

ARTÍCULO 781.
…

La sentencia definitiva se notificará personalmente al rebelde, si fuere conocido su domicilio, o en caso contrario, mediante publicación por una sola vez de los puntos resolutivos en el Periódico Oficial del Estado y en el portal electrónico destinado para ello. 

En el caso de que el emplazamiento al rebelde se hubiere hecho por edictos, la sentencia no se ejecutará sino pasados tres meses a partir de la última publicación en el Periódico Oficial del Estado y en el en el portal electrónico destinado para ello, a no ser que el actor otorgue fianza bastante para restituir las cosas al estado en que se encontraban antes de la ejecución. 

…

ARTÍCULO 944. 

…

…

I. a X. …

XI. Si no se supiera el paradero del deudor o no hubiere señalado casa en el lugar del juicio, se le hará el requerimiento de pago mediante publicación por dos veces consecutivas en el portal electrónico destinado para ello, y una vez en el Periódico Oficial del Estado, fijándose, además, cédula en la tabla de avisos. En la publicación, se le conminara a que se presente ante el tribunal que dictó el mandamiento a verificar el pago dentro de los tres días siguientes al de la última publicación. 

…

…

XII. …

ARTÍCULO 977. 

…

…

I. a III. …

IV. Hecho el avalúo, a petición de parte, se sacarán los bienes a pública subasta, convocándose postores por medio de la publicación de edictos por dos veces de siete en siete días, en el Periódico Oficial y en el portal electrónico destinado para ello. Además cualquiera de las partes, y a su costa, podrá solicitar del juzgador el empleo de cualquier otro medio de publicidad para convocar postores. Si el valor del inmueble no excede de mil veces el salario mínimo general, para anunciar el remate bastará que se publicite en la tabla de avisos del juzgado y en el sitio que al efecto tengan las autoridades fiscales del Municipio en donde se sustancia el juicio. 

V. a VII. …

ARTÍCULO 1015. 

…

…

I. …

II. Mandará que se haga saber a los acreedores la formación del concurso. La notificación se hará en general, por edictos que se publicarán en el Periódico Oficial del Estado y en el portal electrónico destinado para ello, por dos veces de diez en diez días. Si hubiere acreedores en el lugar del juicio, se les citará por medio de cédula que se puede enviar por correo o telégrafo, si fuere necesario. 

III. a IX. …

ARTÍCULO 1065. 

…

Una vez radicado un juicio sucesorio, sea testamentario o intestado, se publicarán edictos por dos veces, con un intervalo de diez días, mediante el cual se convocará a todos los que se consideren con derecho a la herencia y a los acreedores del difunto, para que se presenten en el juicio a deducirlos según corresponda. Los edictos se publicarán en la tabla de avisos del juzgado, en el Periódico Oficial del Estado y en el portal electrónico destinado para ello. El juzgador ordenará la publicación en otros medios de difusión, cuando lo estime conveniente. 

…

…

ARTÍCULO 1126. 

…

…

I. … 

II. El notario dará a conocer los hechos a que se refiere la fracción que antecede, por medio de dos publicaciones, que se harán de diez en diez días en el portal electrónico destinado para ello. En el texto del aviso se consignará el hecho de haberse promovido el procedimiento sucesorio testamentario extrajudicial; la fecha de su iniciación; el nombre y apellido de los herederos o legatarios instituidos; el nombre, el apellido y el domicilio del albacea; el nombre y apellido del notario, con expresión del número y el Distrito de la notaría a su cargo, y el domicilio de su despacho. A criterio del notario los avisos podrán contener más elementos que los anteriores, y ser publicados con mayor difusión. 

III. y IV. …

…

T R A N S I T O R I O S.

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. El Poder Judicial del Estado de Coahuila de Zaragoza deberá realizar las acciones necesarias para la implementación de la presente reforma en un plazo que no excederá de treinta días a partir de la entrada en vigor del presente Decreto, en tanto no se realicen dichas adecuaciones, la publicación de edictos a que se refiere el mismo continuarán realizándose en los periódicos o diarios de mayor circulación.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado Francisco Tobías Hernández, (Coordinador), Dip. Georgina Cano Torralva (Secretaria), Dip. José María Fraustro Siller, Dip. Jesús de León Tello  Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 13 de agosto de 2015.
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DICTAMEN de las Comisiones Unidas de Hacienda y Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Torreón, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma a los Artículos 1 y 70 de la Ley de Ingresos del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015 el cual se aprobó con Decreto 727 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso, de fecha 5 de agosto de 2015, se recibió una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Torreón, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma a los Artículos 1 y 70 de la Ley de Ingresos del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015 el cual se aprobó con Decreto 727 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Diputación Permanente del Congreso se turnó dicha iniciativa a las Comisiones Unidas de Hacienda y  Finanzas, para su estudio y, en su caso, dictamen; y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que conforme a lo dispuesto en el Artículo 59, fracción IV, 158-U, fracción I inciso 9, y fracción V, de la Constitución Política del Estado y en el Artículo 102, fracción V, del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamiento están facultados para dictar, con el acuerdo de las dos terceras partes de sus miembros, las resoluciones que afecten el patrimonio inmobiliario municipal.

SEGUNDO. Que mediante Decreto número 727 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, de fecha 26 de diciembre de 2014, este H. Congreso del Estado autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza.

TERCERO.  Que el Ayuntamiento del Municipio de Torreón, según consta en el acta de cabildo aprobada por unanimidad de fecha 20 de abril de 2015 reformó el Decreto 727, el cual fue autorizado por este H. Congreso del Estado con Decreto número 103 de fecha 24 de julio de 2015.


CUARTO. Que en la reunión celebrada por la Comisión de Hacienda de fecha 16 de julio del 2015 de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, se dio a cuenta de un oficio enviado por el Municipio de Torreón, por el cual planteaba una reforma al Decreto 629 de fecha 5 de diciembre de 2014, así como una autorización para reformar la Ley de Ingresos de dicho Municipio. Esta Comisión acordó requerir al Municipio reformar en forma individual y separada el Decreto número 629, de la autorización para reformar la Ley de Ingresos.

QUINTO.  Que el Ayuntamiento del Municipio de Torreón, según consta en el acta de Cabildo de fecha 22 de julio de 2015, aprobó por mayoría reformar el decreto 727 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014 en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Municipio de Torreón, ha cubierto los requisitos, las Comisiones Unidas de Hacienda y Finanzas de la LX Legislatura del Congreso del Estado, someten a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO. Se reforma el Artículo 1 en el apartado “0  Ingresos Derivados de Financiamientos” y se adicionan los párrafos tercero y cuarto al Artículo 70 del Capítulo Cuarto de los Ingresos Extraordinarios de la Ley de Ingresos del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, el cual se autorizó con Decreto 727 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014 y reformado con Decreto número 103 de fecha 24 de julio del año 2015, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 1.- .…

….

….

Presupuesto de Ingresos contenido en la Ley de Ingresos 2015…

	0
	Ingresos Derivados de Financiamientos

	
	1
	Endeudamiento Interno
	
	50’000,000.00

	
	
	1
	Deuda Pública Municipal
	50’000,000.00

	
	2
	Endeudamiento Externo
	
	0.00

	
	
	
	Endeudamiento Externo
	0.00


ARTÍCULO 70….

….

….

Conforme a lo dispuesto en los artículos 12, fracción I, y 23 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza, se establece un monto de endeudamiento para el ejercicio fiscal del año 2015, por la cantidad de $50,000,000.00 (CINCUENTA MILLONES DE PESOS 00/100 MONEDA NACIONAL), más intereses y accesorios financieros correspondientes, con objeto de celebrar la contratación de un crédito en cuenta corriente, irrevocable y contingente, ante alguna institución de crédito de nacionalidad mexicana, para destinarse a inversiones públicas productivas consistentes en hacer frente a sus obligaciones de pago establecidas en el Contrato de Concesión otorgado a la empresa denominada Concesionaria de Alumbrado de Torreón, S.A. de C.V., en términos del Contrato de Concesión, para la prestación del servicio y mantenimiento de alumbrado público en el territorio municipal (que incluye, entre otros, la instalación, renovación y modernización de equipo de alumbrado público), así como, en su caso, al pago de accesorios y gastos financieros, para ello se da cumplimiento en este mismo acto al artículo 24 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza. “Artículo 24.- La autorización de montos y conceptos de endeudamiento en las partidas correspondientes de la Ley de Ingresos del Estado y en las Leyes de Ingresos de los Municipios, no autoriza por sí misma al Poder Ejecutivo del Estado, a los ayuntamientos, ni a las entidades de la administración pública paraestatal o paramunicipal, para la contratación de los créditos o empréstitos cuyos montos y conceptos se encuentren amparados bajo tales partidas, sino que, para que éstos puedan obtener dichos financiamientos deberán presentar y gestionar ante el Congreso, las solicitudes de autorización de endeudamiento correspondientes de acuerdo con lo previsto en el Capítulo Cuarto de esta Ley.
Para la contratación de créditos o empréstitos al amparo del monto de endeudamiento establecidos en el párrafo anterior, además de que no se contará con el aval o garantía del Estado, deberá observarse lo dispuesto en los artículos 4, primer párrafo, 5, 12, fracción I, 24, primer párrafo, 25, 28, 30, 35, 36, 40, 42 y 92 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

TRANSITORIOS

PRIMERO.  El presente Decreto entrará en vigor el día inmediato siguiente a su publicación en el Periódico Oficial del Estado de Coahuila de Zaragoza.

SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que en el ámbito local se opongan a lo dispuesto en el presente Decreto.

TERCERO.  Se instruye que las autoridades competentes inscriban los instrumentos legales en el Registro Único de Obligaciones y Empréstitos del Estado y ante el Registro Único de Obligaciones y Empréstitos de Entidades Federativas y Municipios que lleva la Secretaría de Hacienda y Crédito Público.

CUARTO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 10 de agosto de 2015.
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POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 
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DICTAMEN de las Comisiones Unidas de Hacienda y Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Torreón, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 629 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 5 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó celebrar un contrato de concesión para el Servicio de Alumbrado Público, a favor de la “Concesionaria de Alumbrado de Torreón S.A. de C.V.”

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso, de fecha 14 de julio de 2015, se recibió una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Torreón, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 629 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 5 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó celebrar un contrato de concesión para el Servicio de Alumbrado Público, a favor de la “Concesionaria de Alumbrado de Torreón S.A. de C.V.”

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Diputación Permanente del Congreso se turnó dicha iniciativa a las Comisiones Unidas de Hacienda y  Finanzas, para su estudio y, en su caso, dictamen; y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que conforme a lo dispuesto en el Artículo 59, fracción IV, 158-U, fracción I inciso 9, y fracción V, de la Constitución Política del Estado y en el Artículo 102, fracción V, del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamiento están facultados para dictar, con el acuerdo de las dos terceras partes de sus miembros, las resoluciones que afecten el patrimonio inmobiliario municipal.

SEGUNDO. Que mediante Decreto número 629 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, de fecha 5 de diciembre de 2014, este H. Congreso del Estado autorizó celebrar un contrato de concesión para el Servicio de Alumbrado Público, a favor de la “Concesionaria de Alumbrado de Torreón S.A. de C.V.”

TERCERO. Que el Ayuntamiento del Municipio de Torreón, según consta en el acta de Cabildo de fecha 15 de junio de 2015, aprobó por mayoría reformar el decreto 629 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 5 de diciembre de 2014, a efecto que la empresa “Concesionaria de Alumbrado de Torreón S.A. de C.V.” y el “R. Ayuntamiento de Torreón, Coahuila” constituyan un fideicomiso maestro destinado a garantizar los pagos derivados de la prestación del servicio público de alumbrado.

CUARTO.-  Que de conformidad de esas disposiciones, con fecha 27 de junio de 2014 se envío a este H. Congreso del Estado, Iniciativa de Decreto para celebrar contrato de concesión que otorga el R. Ayuntamiento de Torreón, Coahuila a favor de la Concesionaria de Alumbrado de Torreón S.A. de C.V. para la prestación de servicios de Alumbrado Público, mismo que fue aprobado con Decreto número 520 y publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 16 de julio de 2014, con fecha 4 de noviembre de 2014 se envío ante el H. Congreso del Estado, Iniciativa de Decreto para modificar el Decreto 520 a efecto de que la empresa Concesionaria de Alumbrado de Torreón S.A. de C.V. y el R. Ayuntamiento de Torreón constituyan un fideicomiso maestro destinado a garantizar los pagos derivados de la prestación del servicio de alumbrado, mismo que fue aprobado con Decreto número 629 y publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 5 de diciembre de 2014.

QUINTO. Que en atención de que resulta necesario definir el monto de crédito, el plazo del mismo así como el porcentaje de las participaciones que se afectarán en garantía así como el tope de los mismos, con el propósito de que cumplan con su objetivo.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Municipio de Torreón, ha cubierto los requisitos, las Comisiones Unidas de Hacienda y Finanzas de la LX Legislatura del Congreso del Estado, someten a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO. Se reforma el Artículo Quinto, del Decreto 629, publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 5 de diciembre de 2014, para quedar como sigue:
ARTÍCULO QUINTO. Sin perjuicio de lo autorizado en los Artículos Tercero y Cuarto del presente Decreto, se autoriza al Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, la contratación de un crédito en cuenta corriente, irrevocable y contingente, ante alguna institución de crédito de nacionalidad mexicana, para destinarse a inversiones públicas productivas consistentes en hacer frente a sus obligaciones de pago establecidas en el Contrato de Concesión otorgado a la empresa denominada Concesionaria de Alumbrado de Torreón, S.A. de C.V., en términos del Contrato de Concesión, para la prestación del servicio y mantenimiento de alumbrado público en el territorio municipal (que incluye, entre otros, la instalación, renovación y modernización de equipo de alumbrado público), así como, en su caso, al pago de accesorios y gastos financieros. El monto del crédito podrá ser hasta por la cantidad de $50,000,000.00 (CINCUENTA MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.), a precios de mayo de 2014 más el Impuesto al Valor Agregado, cantidad actualizable mensualmente conforme al Índice Nacional de Precios al Consumidor. Se autoriza al Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, a afectar como fuente de pago o garantía del crédito autorizado en el presente Decreto, hasta el 28.1% (veintiocho punto uno por ciento) de las participaciones presentes y futuras que en ingresos federales le correspondan susceptibles de ser afectadas en términos de la Ley de Coordinación Fiscal. El plazo del crédito será hasta por 15 (quince) años y/o mientras existan obligaciones de pago por parte del Municipio de Torreón Coahuila de Zaragoza, a favor de la empresa denominada Concesionaria de Alumbrado de Torreón, S.A. de C.V., así como de la institución de crédito que lo otorgue.

Se autoriza al Municipio de Torreón, Coahuila a celebrar todos los actos necesarios para perfeccionar la contratación del crédito, así como el mecanismo específico que determine el propio Municipio para llevar a cabo la afectación de participaciones como fuente de pago o garantía del crédito, el cual podrá ser el Fideicomiso Maestro u otro fideicomiso o mandato, otorgando las instrucciones irrevocables a la Secretaría de Finanzas del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como para celebrar todos los actos jurídicos inherentes, relacionados y que resulten necesarios para el crédito y el mecanismo de afectación de las participaciones.

Los derechos de disposición del crédito autorizado en el presente artículo, se podrán afectar al Fideicomiso Maestro señalado en el Artículo Tercero del presente Decreto o al mecanismo específico que determine el propio Municipio para llevar a cabo la afectación de participaciones como fuente de pago o garantía del crédito conforme al párrafo anterior, a fin de cumplir con las obligaciones de pago del municipio frente al concesionario.

TRANSITORIOS

PRIMERO.  El presente Decreto entrará en vigor el día inmediato siguiente a su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza.

SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que en el ámbito local se opongan a lo dispuesto en el presente Decreto.

TERCERO.  Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 10 de agosto de 2015.
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� De acuerdo con una interpretación conforme y progresiva de los derechos humanos, por “individuo” debe entenderse “persona”. 


� http://biblio.juridicas.unam.mx/libros/1/364/15.pdf


� http://cdigital.dgb.uanl.mx/la/1020013887/1020013887.PDF


�https://www.amipci.org.mx/images/AMIPCI_HABITOS_DEL_INTERNAUTA_MEXICANO_2015.pdf


� �HYPERLINK "http://www.udg.mx/es/noticia/con-mexico-conectado-4-mil-sitios-en-coahuila-tendran-internet-gratuito"�http://www.udg.mx/es/noticia/con-mexico-conectado-4-mil-sitios-en-coahuila-tendran-internet-gratuito�
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