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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Dictámenes correspondientes a la Octava Sesión del Segundo Período de la Diputación Permanente, correspondiente al Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura.

19 de agosto del año 2015.

Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes en cartera:

A.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto planteada por el Ejecutivo del Estado por la que se autoriza al Gobierno del Estado a que desincorpore del dominio público y enajene a título gratuito un terreno de su propiedad con una superficie total de 2,448.35 M2., en la ciudad de Acuña, Coahuila, a favor del Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores (INFONAVIT).

B.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, relación a la Iniciativa de Decreto planteada por el Ejecutivo del Estado para que se autorice desincorporar del dominio público del Estado los terrenos y edificaciones del inmueble conocido como “Casa de las Artes”, ubicado en la calle Zaragoza Norte N°407, entre las calles de Matamoros y Juárez en la zona centro de la ciudad de Piedras Negras, con el fin de enajenarlos a título gratuito a favor del Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza.

C.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas con relación a la Iniciativa de Decreto planteada por el Ejecutivo del Estado para que se autorice desincorporar del dominio público del Estado los terrenos  y edificaciones del inmueble conocido como “Auditorio José Vasconcelos”, ubicado en la calle Matamoros oriente números 502, 508 y 510 y en la calle Terán oriente número 501, en zona centro en la ciudad de Piedras Negras, con el fin de enajenarlos a título gratuito a favor del Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, con objeto que se destine al fortalecimiento de la cultura de los habitantes de la Región Norte del Estado.

D.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título de permuta un bien inmueble con una superficie de 3,730.77 M2., ubicado en el Fraccionamiento “Monte Real”, a favor de la C. Laura Guadalupe Batarse Murra, con objeto de compensarla por la afectación de un predio de su propiedad por la construcción de la Prolongación Calzada Paseo del Tecnológico, el cual se desincorporó con Decreto número 69, publicado en el Periódico Oficial de fecha 15 de mayo de 2015.

DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la Iniciativa de Decreto planteada por el Ejecutivo del Estado por la que se autoriza al Gobierno del Estado a que desincorpore del dominio público y enajene a título gratuito un terreno de su propiedad con una superficie total de 2,448.35 M2., en la ciudad de Acuña, Coahuila, a favor del Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores (INFONAVIT).

RESULTANDO
PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso del Estado, de fecha 11 de agosto de 2015 se recibió una Iniciativa de Decreto planteada por el Ejecutivo del Estado por la que se autoriza al Gobierno del Estado a que desincorpore del dominio público y enajene a título gratuito un terreno de su propiedad con una superficie total de 2,448.35 M2., en la ciudad de Acuña, Coahuila, a favor del Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores (INFONAVIT).
C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.  Que esta Comisión de Finanzas, es competente para emitir el presente dictamen tanto por el Acuerdo de la Mesa Directiva de la Diputación Permanente, así como por la materia de la iniciativa.

SEGUNDO.  Que la iniciativa se sustentó en la siguiente exposición de motivos:

Uno de los objetivos primordiales de ésta Administración es concertar la realización de acciones previstas en el Plan Estatal de Desarrollo 2011-2017 y los programas que de este se deriven, con los sectores social, productivo, cultural y educativo, para favorecer el desarrollo de nuestra Entidad.
El impulso y apoyo a los programas de infraestructura básica, compuesta por las obras e instalaciones que hacen posible el desarrollo económico y social, es un aspecto fundamental tanto para la articulación del territorio, como para la conexión entre las personas y su entorno, por lo que es estrategia fundamental del Plan Estatal de Desarrollo 2011-207, ya que es imprescindible incrementar, mejorar y adecuar la infraestructura con la que cuenta la Entidad, para brindar oportunamente a los Coahuilenses los servicios necesarios adecuados a las necesidades de la población.
El Gobierno del Estado confirma su vocación de coadyuvar con el desarrollo económico y social de los ciudadanos coahuilenses, por lo que ha resuelto desincorporar del dominio público y enajenar a título gratuito el lote de terreno que en adelante se describe, a favor del Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores (INFONAVIT), con la finalidad de que lo utilice exclusivamente como oficinas administrativas para la atención a derechohabientes o acreditados, esto en el municipio de Acuña, Coahuila.
El Gobierno del Estado es propietario y poseedor con plena potestad de una superficie de terreno que consta de 2,448.35 M2., que forma parte de un predio de mayor extensión que se ubica en el inmueble conocido como “Antiguo Aeropuerto de Acuña, Coahuila”, ubicado en el Municipio de Acuña, Coahuila. Amparados en la Escritura Pública Número 996, pasada ante la fe del Notario Público Número 28, Licenciado Eduardo Martínez Salas e inscrita en el Registro Público de la ciudad de Acuña, Coahuila., con fecha 24 de noviembre de 2000, bajo la Partida 26, Libro I, Sección IX.
Conforme a la Ley General de Bienes del Estado, le corresponde al Titular del Ejecutivo, disponer de los Bienes Inmuebles del Dominio Público y Privado de Estado, por lo que con base en lo anteriormente expuesto en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que se han cubierto los requisitos legales correspondientes, esta Comisión de Finanzas, somete a consideración, para su discusión y, en su caso, aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Gobierno del Estado, para que desincorpore del dominio público y enajene a título gratuito un terreno de su propiedad con una superficie total de 2,448.35 M2., y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Sureste:

mide 46.62 metros y colinda con Cáritas de Acuña.

Al Suroeste:

mide 50.35 metros y colinda con predio del Gobierno del Estado.

Al Noreste:

mide 49.10 metros y colinda con Avenida Solidaridad.

Al Noroeste:
mide 13.40, 10.47, 6.30 y 19.50 metros y colinda con predio del Gobierno del Estado.

ARTÍCULO SEGUNDO. La donación que con el presente Decreto se autoriza, será a favor del Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores (INFONAVIT), para que lo utilice exclusivamente como oficinas administrativas para la atención a derechohabientes o acreditados, que dará servicio en la Región Norte del Estado.

ARTÍCULO TERCERO. Se autoriza al Titular del Ejecutivo Estatal para que por si, o por medio del representante legal que designe, otorgue al Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores, el Titulo de Propiedad correspondiente, mismo que deberá inscribirse en la Oficina del Registro Público de Acuña, Coahuila.

ARTÍCULO CUARTO. Los gastos que se generen a consecuencia del proceso de Escrituración y Registro del Título de Propiedad que para el efecto se expida, serán cubiertos totalmente por el Donatario, en este caso el INFONAVIT.

ARTÍCULO QUINTO. El presente Decreto deberá insertarse íntegramente en los Títulos de Propiedad respectivos.

ARTÍCULO SEXTO. En el supuesto de que no se formalice la operación que se autoriza, mediante la Escritura Pública de donación dentro de un plazo de diez y ocho meses computado a partir de la fecha en que inicie su vigencia el presente Decreto, quedarán sin efecto las disposiciones del mismo, requiriéndose, en su caso, de nueva autorización legislativa para proceder a la enajenación del inmueble a que se hace referencia en el Artículo Primero de este Documento, revirtiéndose de pleno derecho el inmueble al patrimonio del Gobierno del Estado.

TRANSITORIOS

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza.  

SEGUNDO.-  Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 17 de agosto de 2015.

POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 

	
NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Antonio Nerio Maltos

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González.

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Verónica Martínez García


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Martha Carolina Morales Iribarren


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la Iniciativa de Decreto planteada por el Ejecutivo del Estado para que se autorice desincorporar del dominio público del Estado los terrenos y edificaciones del inmueble conocido como “Casa de las Artes”, ubicado en la calle Zaragoza Norte N°407, entre las calles de Matamoros y Juárez en la zona centro de la ciudad de Piedras Negras, con el fin de enajenarlos a título gratuito a favor del Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza.

RESULTANDO
PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso del Estado, de fecha 14 de julio de 2015 se recibió una Iniciativa de Decreto planteada por el Ejecutivo del Estado para que se autorice desincorporar del dominio público del Estado los terrenos y edificaciones del inmueble conocido como “Casa de las Artes”, ubicado en la calle Zaragoza Norte N°407, entre las calles de Matamoros y Juárez en la zona centro de la ciudad de Piedras Negras, con el fin de enajenarlos a título gratuito a favor del Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza.
C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.  Que esta Comisión de Finanzas, es competente para emitir el presente dictamen tanto por el Acuerdo de la Mesa Directiva de la Diputación Permanente, así como por la materia de la iniciativa.

SEGUNDO.  Que la iniciativa se sustentó en la siguiente exposición de motivos:

“Que uno de los objetivos primordiales de esta Administración es concertar la realización de acciones previstas en el “PLAN ESTATAL DE DESARROLLO 2011-2017” y sus Programas, con los representantes de los grupos sociales y con los particulares interesados, lo que favorecerá el desarrollo social, cultural y económico del Estado.

Que el Gobierno del Estado confirma su vocación de coadyuvar con el R. Ayuntamiento del Municipio de Piedras Negras, Coahuila, para que se cumplan eficazmente los planes y proyectos concertados a favor de la comunidad, especialmente los que se refieren a fomentar la cultura entre la población, con la finalidad de acrecentar el acervo cultural de la población nigropetense, así como el de sus numerosos visitantes nacionales y extranjeros.

Que la administración tiene entres sus encomiendas primordiales elevar íntegramente el nivel cultural de todos y cada uno de los habitantes del Estado, ya que la cultura es uno de los instrumentos tangibles por los cuales el individuo alcanzará la superación integral propia y de su entorno, convirtiéndolo así en mejor individuo y finalmente en un mejor ciudadano, útil para consigo mismo, para su familia y para su patria.
Que el Gobierno del Estado, es propietario y poseedor, con pleno dominio, de un inmueble urbano y construcciones de dos plantas, con una superficie de 896.66 M2., ubicado en la calle Zaragoza Norte N°407, entre las calles de Matamoros y Juárez en zona centro, en la ciudad de Piedras Negras, Coahuila, amparando su titularidad con la Escritura Pública N°186, de fecha 14 de mayo de 2010, inscrita el 07 de junio del 2010 en el Registro Público del Estado, bajo la Partida 31454, Libro 315, Sec. I.S.C.
Que dentro del inventario de los inmuebles propiedad del Gobierno del Estado, el bien mencionado está registrado como “Casa de Las Artes”, cuya cesión de dominio se pretende a favor del R. Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, para reforzar la infraestructura cultural del municipio.
Que conforme a la Ley General de Bienes del Estado, le corresponde al Titular del Ejecutivo disponer de los inmuebles del Dominio Público y Privado del Estado, por lo que con base en lo expuesto en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que se han cubierto los requisitos legales correspondientes, esta Comisión de Finanzas, somete a consideración, para su discusión y, en su caso, aprobación el siguiente:

PROYECTO  DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO.- Se autoriza al Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza para que desincorpore del dominio público del Estado, un terreno con una superficie de 896.66 M2  y edificaciones del inmueble conocido como “Casa de Las Artes”, ubicado en la calle de Zaragoza Norte N°407 entre las calles de Matamoros y Juárez en zona centro de la ciudad de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, con el fin de enajenarlo a título gratuito a favor del                                 R. Ayuntamiento del Municipio de Piedras Negras, Coahuila.
El inmueble antes mencionado cuenta con una superficie de 896.66 M2, y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 41.90 metros y colinda con Parroquia Guadalupe

Al Sur:

mide 41.90 metros y colinda con Banca Serfín

Al Oriente:

mide 21.40 metros y colinda con calle Zaragoza

Al Oriente:

mide 21.40 metros y colinda con Adalberto Santos

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Piedras Negras del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 31454, Libro 315, Sección I de fecha 7 de junio de 2010.

ARTÍCULO SEGUNDO.-  La donación del edificio del inmueble “Casa de las Artes” que se autoriza en este Decreto se realizará a favor del R. Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, para que se destine al fortalecimiento de la cultura de los habitantes de la Región Norte del Estado.

ARTÍCULO TERCERO.- Se faculta al Titular del Ejecutivo del Estado, para que, por sí mismo o por conducto de Representante Legal que designe, otorgue a favor del R. Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, la Escritura correspondiente a la donación que con el presente se autoriza.
ARTÍCULO CUARTO.- El presente Decreto deberá insertarse íntegramente en el Título de Propiedad correspondiente.
TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor el día siguiente hábil de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 5 de agosto de 2015.
POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 
	
NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Antonio Nerio Maltos

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González.

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Verónica Martínez García


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Martha Carolina Morales Iribarren


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la Iniciativa de Decreto planteada por el Ejecutivo del Estado para que se autorice desincorporar del dominio público del Estado los terrenos  y edificaciones del inmueble conocido como “Auditorio José Vasconcelos”, ubicado en la calle Matamoros oriente números 502, 508 y 510 y en la calle Terán oriente número 501, en zona centro en la ciudad de Piedras Negras, con el fin de enajenarlos a título gratuito a favor del Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, con objeto que se destine al fortalecimiento de la cultura de los habitantes de la Región Norte del Estado.
RESULTANDO
PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso del Estado, de fecha 14 de julio de 2015 se recibió una Iniciativa de Decreto planteada por el Ejecutivo del Estado para que se autorice desincorporar del dominio público del Estado los terrenos  y edificaciones del inmueble conocido como “Auditorio José Vasconcelos”, ubicado en la calle Matamoros oriente números 502, 508 y 510 y en la calle Terán oriente número 501, en zona centro en la ciudad de Piedras Negras, con el fin de enajenarlos a título gratuito a favor del Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, con objeto que se destine al fortalecimiento de la cultura de los habitantes de la Región Norte del Estado.
C O N S I D E R A N D O
PRIMERO.  Que esta Comisión de Finanzas, es competente para emitir el presente dictamen tanto por el Acuerdo de la Mesa Directiva de la Diputación Permanente, así como por la materia de la iniciativa.

SEGUNDO.  Que la iniciativa se sustentó en la siguiente exposición de motivos:

“Que uno de los objetivos primordiales de esta Administración es concertar la realización de acciones previstas en el “PLAN ESTATAL DE DESARROLLO 2011-2017” y sus Programas, con los representantes de los grupos sociales y con los particulares interesados, lo que favorecerá el desarrollo social, cultural y económico del Estado.

Que el Gobierno del Estado confirma su vocación de coadyuvar con el R. Ayuntamiento del Municipio de Piedras Negras, Coahuila, para que se cumplan eficazmente los planes y proyectos concertados a favor de la comunidad, especialmente los que se refieren a fomentar la cultura entre la población, con la finalidad de acrecentar el acervo cultural de la población nigropetense, así como el de sus numerosos visitantes nacionales y extranjeros.

Que la administración tiene entres sus encomiendas primordiales elevar íntegramente el nivel cultural de todos y cada uno de los habitantes del Estado, ya que la cultura es uno de los instrumentos tangibles por los cuales el individuo alcanzará la superación integral propia y de su entorno, convirtiéndolo así en mejor individuo y finalmente en un mejor ciudadano, útil para consigo mismo, para su familia y para su patria.
Que el Gobierno del Estado, es propietario y poseedor, con pleno dominio, de los inmuebles urbanos siguientes:
Escritura Pública N° 217, de fecha 26 de mayo de 2010, comprende dos terrenos de 641.07 M2., y 613.83 M2., ubicado sobre la calle Matamoros oriente: números 508 y 510 en zona centro en Piedras Negras, Coahuila, inscrita en el Registro Público del Estado el 12 de noviembre de 2010 bajo la Partida 32858, Libro 329, Sección I.
Escritura Pública N° 223, de fecha 31 de mayo de 2010, comprende la adquisición de un inmueble con una superficie de 972.04 M2., ubicado sobre la calle Matamoros oriente: números 502 en zona centro en Piedras Negras, Coahuila, inscrita en el Registro Público del Estado el 24 de agosto de 2010 bajo la Partida 32170, Libro 322, Sección I.
Escritura Pública N° 354, de fecha 09 de septiembre de 2010, comprende la adquisición de un terreno urbano y finca con una superficie de 265.524 M2., ubicado sobre la calle Terán oriente número 501 en zona centro en Piedras Negras, Coahuila, inscrita en el Registro Público del Estado el 16 de mayo de 2011 bajo la Partida 35024, Libro 351, Sección I.
Que dentro del inventario de los inmuebles propiedad del Gobierno del Estado, el bien mencionado está registrado como “Auditorio José Vasconcelos”, cuya cesión de dominio se pretende a favor del R. Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, para reforzar la infraestructura cultural del municipio.
Que conforme a la Ley General de Bienes del Estado, le corresponde al Titular del Ejecutivo disponer de los inmuebles del Dominio Público y Privado del Estado, por lo que con base en lo expuesto en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que se han cubierto los requisitos legales correspondientes, esta Comisión de Finanzas, somete a consideración, para su discusión y, en su caso, aprobación el siguiente:
PROYECTO  DE DECRETO
ARTÍCULO PRIMERO.- Se autoriza al Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza para que desincorpore del dominio público del Estado, los terrenos  y edificaciones del inmueble conocido como “Auditorio José Vasconcelos”, ubicado sobre la calle Matamoros oriente números 502, 508 y 510 y en la calle Terán oriente número 501 en zona centro, en la ciudad de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, con el fin de enajenarlo a título gratuito a favor del R. Ayuntamiento del Municipio de Piedras Negras, Coahuila.
Los inmuebles antes mencionados se identifican de la siguiente manera:
Superficie de 641.07 M2, con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 15.30 metros y colinda con calle Matamoros oriente.

Al Sur:
mide 15.30 metros y colinda con propiedad de María Leticia y Alicia Elda Múzquiz o de sus causahabientes.

Al Oriente:
mide 41.90 metros y colinda con propiedad de Carmen Macías viuda de Elizondo.

Al Poniente:
mide 41.90 metros y colinda con propiedad de Ricardo de Luna.

Superficie de 613.83 M2, con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 14.00 metros y colinda con calle Matamoros.

Al Sur:
mide 15.30 metros y colinda con propiedad de María Leticia y Alicia Elda Múzquiz o de sus causahabientes.

Al Oriente:
mide 41.90 metros y colinda con propiedad de herederos o causahabientes de José N. Santos.

Al Poniente:
mide 41.90 metros y colinda con propiedad de Julio Valdes Salinas y Emerita Flores de Valdes.

Dichos inmuebles se encuentran inscritos en Escritura Pública N° 217, de fecha 26 de mayo de 2010, que comprende dos terrenos de 641.07 M2., y 613.83 M2., ubicado sobre la calle Matamoros oriente: números 508 y 510 en zona centro en Piedras Negras, Coahuila, e inscrita en el Registro Público del Estado el 12 de noviembre de 2010 bajo la Partida 32858, Libro 329, Sección I.

Superficie de 972.04 M2, con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 17.60 metros y colinda con calle Matamoros oriente y Plaza de Los Héroes.

Al Sur:
mide 11.73 metros y colinda con propiedad de los herederos de Humberto Múzquiz, 5.87 metros con propiedad que es o fue de Leticia Múzquiz.

Al Oriente:
mide 41.90 metros y colinda con propiedad antes de Onésimo Elizondo, hoy Julio Valdes y 20.00 metros con propiedad que es o fue de Leticia Múzquiz.

Al Poniente:
mide 61.90 metros y colinda con propiedad de Rodrigo Andalon, Señor Gutiérrez y Señor Fermin Morán.

Dicho Inmueble se encuentra inscrito en Escritura Pública N° 223, de fecha 31 de mayo de 2010, que comprende la adquisición de un inmueble con una superficie de 972.04 M2., ubicado sobre la calle Matamoros oriente: números 502 en zona centro en Piedras Negras, Coahuila, inscrita en el Registro Público del Estado el 24 de agosto de 2010 bajo la Partida 32170, Libro 322, Sección I.

Superficie de 265.524 M2, con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:
mide 9.218 metros y colinda con propiedad que es o fue de Miguel Rojas Hernández.

Al Sur:
mide 9.218 metros y colinda con calle Terán.

Al Oriente:
mide 28.63 metros y colinda con propiedad antes de Onésimo Elizondo, hoy Julio Valdes y 20.00 metros con propiedad que es o fue de Miguel Rojas Hernández.

Al Poniente:
mide 28.98 metros y colinda con propiedad que es o fue de Miguel Rojas Hernández y Magdalena Pope de Martínez.

Dicho inmueble se encuentra inscrito en Escritura Pública N° 354, de fecha 09 de septiembre de 2010, que comprende la adquisición de un terreno urbano y finca con una superficie de 265.524 M2., ubicado sobre la calle Terán oriente número 501 en zona centro en Piedras Negras, Coahuila, inscrita en el Registro Público del Estado el 16 de mayo de 2011 bajo la Partida 35024, Libro 351, Sección I.

ARTÍCULO SEGUNDO.-  La donación del edificio del inmueble “Auditorio José Vasconcelos” que se autoriza en este Decreto se realizará a favor del R. Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, para que se destine al fortalecimiento de la cultura de los habitantes de la Región Norte del Estado.

ARTÍCULO TERCERO.- Se faculta al Titular del Ejecutivo del Estado, para que, por sí mismo o por conducto de Representante Legal que designe, otorgue a favor del R. Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, la Escritura correspondiente a la donación que con el presente se autoriza.
ARTÍCULO CUARTO.- El presente Decreto deberá insertarse íntegramente en el Título de Propiedad correspondiente.
TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al siguiente día hábil de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 5 de agosto de 2015.
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título de permuta un bien inmueble con una superficie de 3,730.77 M2., ubicado en el Fraccionamiento “Monte Real”, a favor de la C. Laura Guadalupe Batarse Murra, con objeto de compensarla por la afectación de un predio de su propiedad por la construcción de la Prolongación Calzada Paseo del Tecnológico, el cual se desincorporó con Decreto número 69, publicado en el Periódico Oficial de fecha 15 de mayo de 2015.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso del Estado, de fecha 7 de julio de 2015, se recibió una Iniciativa de Decreto enviada por el Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, para enajenar a título de permuta un bien inmueble con una superficie de 3,730.77 M2., ubicado en el Fraccionamiento “Monte Real”, a favor de la C. Laura Guadalupe Batarse Murra, con objeto de compensarla por la afectación de un predio de su propiedad por la construcción de la Prolongación Calzada Paseo del Tecnológico, el cual se desincorporó con Decreto número 69, publicado en el Periódico Oficial de fecha 15 de mayo de 2015.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Diputación Permanente del Congreso, se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Finanzas, para su estudio, dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, en cumplimiento con lo que señalan los Artículos 302 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, el Ayuntamiento según consta en certificación del acta de Cabildo de fecha 15 de junio de 2015, se aprobó por unanimidad de los presentes del Cabildo, enajenar a título de permuta un bien inmueble con una superficie de 3,730.77 M2., ubicado en el Fraccionamiento “Monte Real”, a favor de la C. Laura Guadalupe Batarse Murra, el cual se desincorporó con Decreto número 69, publicado en el Periódico Oficial de fecha 15 de mayo de 2015.

Predio propiedad municipal, se identifica como fracción de terreno de la manzana 102 con una superficie de 3,730.77 M2., del Fraccionamiento Monte Real y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 66.40 metros y colinda con fracción de terreno de la manzana 102.

Al Suroriente:
mide 219.29 metros y colinda con Lote 1, manzana 32.

Al Oriente:

mide 82.24 metros y colinda con circuito de la vereda.

Al Surponiente:
mide 103.69 metros y colinda con Parcela 41 y 47 del Ejido La Perla.

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor del R. Ayuntamiento de Torreón, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 104996, Libro 1050, Sección I.S.C. de fecha 03 de noviembre de 2008.

Predio afectado por la construcción de la Prolongación de la Calzada Paseo del Tecnológico, propiedad de la C. Laura Guadalupe Batarse Murra, se identifica como Parcela 77 del Ejido La Perla, polígono 1/1 zona, con una superficie de 3,730.77 M2., ubicado en el Ejido La Perla y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:
mide en línea curva en 54.48 metros y colinda con fracción de terreno de la Parcela 77 del Ejido La Perla. 

Al Sur:
mide 120.77 metros y colinda con fracción de terreno de la Parcela 77 del Ejido La Perla.

Al Oriente:
mide en línea quebrada 38.46 metros y 15.18 metros y colinda con Prolongación Paseo del Tecnológico.

Al Norponiente:
mide 67.12 metros y colinda con Prolongación Paseo del Tecnológico.

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor de la C. Laura Guadalupe Batarse Murra, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 19420, Libro 195, Sección I.S.C. de fecha 25 de noviembre de 2003.


TERCERO. El objeto de esta operación es compensar la afectación de un predio propiedad de la C. Laura Guadalupe Batarse Murra, por la realización de la construcción de la Prolongación Calzada Paseo Tecnológico. En caso de que se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindido la enajenación  y el predio será reintegrado al Municipio.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Municipio de Torreón, ha cubierto los requisitos, para la procedencia de esta enajenación, esta Comisión de Finanzas, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO 

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, enajenar a título de permuta un bien inmueble con una superficie de 3,730.77 M2., ubicado en el Fraccionamiento “Monte Real”, a favor de la C. Laura Guadalupe Batarse Murra, el cual se desincorporó con Decreto número 69, publicado en el Periódico Oficial de fecha 15 de mayo de 2015.

Predio propiedad municipal, se identifica como fracción de terreno de la manzana 102 con una superficie de 3,730.77 M2., del Fraccionamiento Monte Real y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 66.40 metros y colinda con fracción de terreno de la manzana 102.

Al Suroriente:
mide 219.29 metros y colinda con Lote 1, manzana 32.

Al Oriente:

mide 82.24 metros y colinda con circuito de la vereda.

Al Surponiente:
mide 103.69 metros y colinda con Parcela 41 y 47 del Ejido La Perla.

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor del R. Ayuntamiento de Torreón, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 104996, Libro 1050, Sección I.S.C. de fecha 03 de noviembre de 2008.

Predio afectado por la construcción de la Prolongación de la Calzada Paseo del Tecnológico, propiedad de la C. Laura Guadalupe Batarse Murra, se identifica como Parcela 77 del Ejido La Perla, polígono 1/1 zona, con una superficie de 3,730.77 M2., ubicado en el Ejido La Perla y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:
mide en línea curva en 54.48 metros y colinda con fracción de terreno de la Parcela 77 del Ejido La Perla. 

Al Sur:
mide 120.77 metros y colinda con fracción de terreno de la Parcela 77 del Ejido La Perla.

Al Oriente:
mide en línea quebrada 38.46 metros y 15.18 metros y colinda con Prolongación Paseo del Tecnológico.

Al Norponiente:
mide 67.12 metros y colinda con Prolongación Paseo del Tecnológico.

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor de la C. Laura Guadalupe Batarse Murra, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 19420, Libro 195, Sección I.S.C. de fecha 25 de noviembre de 2003.


ARTÍCULO SEGUNDO. El objeto de esta operación es compensar la afectación de un predio propiedad de la C. Laura Guadalupe Batarse Murra, por la realización de la construcción de la Prolongación Calzada Paseo Tecnológico. En caso de que se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindido la enajenación  y el predio será reintegrado al Municipio.

ARTÍCULO TERCERO. El Ayuntamiento del Municipio de Torreón, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberá formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO CUARTO.  En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, al término de la LX Legislatura del Congreso del Estado (2015-2017), se requerirá de una nueva autorización legislativa para ampliar el plazo, a fin de que se pueda continuar o concluir la formalización de las operaciones realizadas con la enajenación del inmueble a que se refiere el artículo primero de este Decreto.

ARTÍCULO QUINTO. Los gastos de escrituración y registro que se originen de la operación que mediante este decreto se valida, serán por cuenta de los beneficiarios.

ARTÍCULO SEXTO. El presente decreto deberá insertarse en la escritura correspondiente.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

ARTÍCULO SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 5 de agosto de 2015.
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