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Dictámenes correspondientes a la Cuarta Sesión del Segundo Período Extraordinario de Sesiones del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

21 de agosto de 2015.

Primera lectura de un Dictamen presentado por las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública, con relación a una Iniciativa de Decreto por el cual se modifican y adicionan diversas disposiciones de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, en materia de Contabilidad Gubernamental, planteada por el Gobernador del Estado.

Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes en cartera:

A.- Dictamen presentado por la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua, con relación a una Iniciativa de Decreto que reforma la Ley de Protección y Trato Digno a los Animales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza, conjuntamente con los Diputados Javier de Jesús Rodríguez Mendoza y Claudia Elisa Morales Salazar.
B.- Dictamen presentado por las Comisiones Unidas de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua y de Educación Cultura y Actividades Cívicas, con relación a una Iniciativa de Decreto por el que se propone declarar el mes de marzo de cada año como el “Mes para la Preservación y el Cuidado del Agua en Coahuila”, planteada por la Diputada Lariza Montiel Luis, del Grupo Parlamentario “Alonso Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional.

DICTAMEN de las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la Iniciativa de Decreto por el cual se modifican y adicionan diversas disposiciones de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, en materia de Contabilidad Gubernamental, planteada por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza.

R E S U L T A N D O

PRIMERO.- Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso del Estado, el día 19 de agosto del año en curso, se dio segunda lectura a la Iniciativa de Decreto por el cual se modifican y adicionan diversas disposiciones de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, en materia de Contabilidad Gubernamental, planteada por el Gobernador del Estado y se acordó turnar a estas Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública. 
SEGUNDO.- Que en cumplimiento a dicho acuerdo, la Oficialía Mayor de este H. Congreso del Estado turnó a las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública la iniciativa a que se ha hecho referencia, para efectos de estudio y dictamen.

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que estas Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública, son competentes para emitir el presente dictamen, de conformidad con lo dispuesto en los artículos  90 y 94 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

SEGUNDO.- Que la Iniciativa de Decreto por el cual se modifican y adicionan diversas disposiciones de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, en materia de Contabilidad Gubernamental, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, se basa en la siguiente:  

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

El 7 de mayo de 2008, se publicó en el Diario Oficial de la Federación, el decreto que adiciona la fracción XXVIII al artículo 73 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en el cual se otorga al Congreso de la Unión la facultad de normar los elementos en materia de Contabilidad Gubernamental, con la finalidad de armonizar el registro contable, cuentas públicas y la información financiera, programática y presupuestal de los tres órdenes de gobierno. 

En cumplimiento a este mandato Constitucional, el Congreso de la Unión promulgó la Ley General de Contabilidad Gubernamental, mediante la cual se ponen las bases para la armonización contable nacional, estableciéndose que es una ley de observancia obligatoria aplicable para los Poderes Ejecutivo, Legislativo y Judicial tanto del ámbito federal como local, así como para las entidades de la administración pública paraestatal federal, estatal o municipal, y las entidades que gozan de autonomía constitucional.

El artículo 7 de la Ley General de Contabilidad Gubernamental dispone que los entes públicos adoptarán e implementarán, con carácter obligatorio, en el ámbito de sus respectivas competencias, las decisiones que tome el Consejo Nacional de Armonización Contable, por su parte varios de los acuerdos emitidos por dicho Consejo establecen, que de conformidad con los artículos 1 y 7 de la Ley General de Contabilidad Gubernamental, los gobiernos de las entidades federativas deberán adoptar e implementar las decisiones del Consejo Nacional de Armonización Contable, vía la adecuación de sus marcos jurídicos, lo cual podría consistir en la eventual modificación de leyes o disposiciones administrativas de carácter local, según sea el caso.

La información financiera del sector público es necesaria para mantener la disciplina fiscal, tomar decisiones sobre la asignación de recursos, optimizar la eficiencia operativa e incrementar la transparencia sobre el uso del erario público. Para que la información financiera sea una herramienta útil de mejoramiento de la calidad y eficiencia del gasto público en el Estado de Coahuila de Zaragoza, es necesario que sea comprensible, comparable, oportuna, completa y confiable; siendo la modificación del marco jurídico estatal para la obtención de la debida armonía con la Ley General de Contabilidad Gubernamental, entendida como la modernización y uniformidad de criterios de registro y presentación de información presupuestaria y contable del sector público, la manera en que el estado busca alcanzar dichos atributos

Para llevar a cabo la armonización contable, se requiere de la revisión, reestructuración y compatibilización de los modelos contables vigentes a nivel nacional, a partir de la adecuación y fortalecimiento de las disposiciones jurídicas que las rigen, de los procedimientos para el registro de las operaciones, de la información que deben generar los sistemas de contabilidad gubernamental y de las características y contenido de los principales informes de sus cuentas públicas.

Mediante la armonización del marco jurídico estatal con la Ley General de Contabilidad Gubernamental, se pretende lograr generar información confiable y oportuna para apoyar la toma de decisiones en materia de contabilidad gubernamental, homologar la estructura de la información financiera entre los tres ámbitos de gobierno, dar seguimiento paso a paso al origen y aplicación de los recursos públicos, estandarizar los procedimientos de la gestión y administración de los recursos, fortalecer y facilitar la rendición de cuentas, profundizar e impulsar la transparencia, Inhibir prácticas ilícitas y combatir la corrupción, impulsar la rendición de cuentas, contar con un sistema contable homogéneo y comparable, obteniendo así una economía atractiva para cualquier inversionista nacional o extranjero, hecho que repercutirá favorablemente en mejorar las finanzas del gobierno estatal.

El Estado de Coahuila de Zaragoza, con objeto de estar en posibilidades de una adecuada implementación de las disposiciones establecidas en la Ley General de Contabilidad así como de las decisiones que tome el Consejo Nacional de Armonización Contable, tiene a bien proponer las modificaciones de diversos ordenamientos jurídicos con objeto de fortalecer y armonizar el marco jurídico estatal respecto de las disposiciones contenidas en la Ley General de Contabilidad Gubernamental, así como de las disposiciones y normatividad emitida y aprobada por el Consejo Nacional de Armonización Contable, por lo cual se propone la modificación de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.
Siendo la Constitución Política del Estado, el ordenamiento fundamental en que se proclaman los fines primordiales del estado, es de vital importancia que se encuentre prevista en ésta, la facultad del Poder Ejecutivo, de emitir lineamientos y normatividad aplicable a la contabilidad gubernamental; así mismo asentando en las atribuciones del poder legislativo en lo relativo a la exanimación, discusión y aprobación de la Ley de Ingresos y Presupuesto de Egresos, que estos sean armonizados con la Ley General de Contabilidad Gubernamental, obteniendo así las bases jurídicas dentro del estado para la emisión de normatividad en concordancia con la citada ley general, logrando una debida armonización entre esta y la legislación local. Por lo anterior se propone modificar  la fracción XXXIII del artículo 67, así como en el artículo 82 modificar la fracción XXIX y adicionar la XXX de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza. 
TERCERO.- La iniciativa planteada por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza tiene como finalidad armonizar el marco jurídico del Estado de Coahuila con las reformas que en materia de contabilidad gubernamental se han realizado en el ámbito federal, iniciando desde el ordenamiento fundamental como lo es la Constitución Política del Estado.

Con esta reforma se faculta al titular del Poder Ejecutivo para emitir lineamientos y normatividad aplicable a la contabilidad gubernamental y se determina dentro de las facultades que le corresponden al Poder Legislativo, que en el análisis, discusión y aprobación de la Ley de Ingresos y Presupuesto de Egresos, deberán estar armonizados con la Ley General de Contabilidad Gubernamental.

Los que aquí dictaminamos coincidimos con las propuestas de reforma planteadas por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, ya que se trata únicamente de actualización de la legislación estatal con la federal en materia de contabilidad gubernamental.

Por lo anteriormente expuesto, los integrantes de las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, estiman pertinente emitir y poner a consideración del H. Pleno del Congreso, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO POR EL CUAL SE MODIFICAN Y ADICIONAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EN MATERIA DE CONTABILIDAD GUBERNAMENTAL, PLANTEADA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ARTÍCULO ÚNICO. Se modifican los artículos 67 en la fracción XXXIII y la fracción XXIX del 82; se adiciona la fracción XXX al 82, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 67. …

I a XXXII…

XXXIII. Examinar, discutir y aprobar anualmente la Ley de Ingresos y el Presupuesto de Egresos del Estado, los cuales deben estar armonizados con la Ley General de Contabilidad Gubernamental, discutiendo primero los ingresos que deben decretarse para cubrir el ejercicio presupuestal, tomando en cuenta, entre otros elementos, los informes de la entidad de fiscalización superior.

…

…

…

…

XXXIV a LI…

Artículo 82. Son facultades del Gobernador:

I a XXVIII…

XXIX. Emitir lineamientos y normatividad aplicable a la contabilidad gubernamental.

XXX. Las demás que expresamente le concedan las Leyes.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO. La presente reforma entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto. 

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a  20 de agosto de 2015. 

POR LA COMISION DE GOBERNACIÓN, PUNTOS COSTITUCIONALES Y JUSTICIA
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DICTAMEN de la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la Iniciativa de decreto que reforma la Ley de Protección y Trato Digno de los Animales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza, conjuntamente con los Diputados Javier de Jesús Rodríguez Mendoza y Claudia Elisa Morales Salazar; y,  

R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 5 del mes de agosto del presente año, se acordó turnar a esta Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua, la  Iniciativa a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua, iniciativa de decreto que reforma la Ley de Protección y Trato Digno de los Animales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza, conjuntamente con los Diputados Javier de Jesús Rodríguez Mendoza y Claudia Elisa Morales Salazar; y,  

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que esta Comisión, con fundamento en los artículos 100, 116 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es competente para emitir el presente dictamen.

SEGUNDO.- Que la iniciativa de decreto que reforma la Ley de Protección y Trato Digno de los Animales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza, conjuntamente con los Diputados Javier de Jesús Rodríguez Mendoza y Claudia Elisa Morales Salazar, se basa entre otras en las  consideraciones siguientes:  

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

En Coahuila, nos hemos destacado por ser un Estado que promueve y exige la protección de los derechos de todas las personas, sin embargo, aún nos queda mucho por hacer para fomentar el respeto y trato digno de otras especies que cohabitan con nosotros como lo son los animales.

Los animales siempre han jugado un papel vital e importante en nuestra sociedad, incluso para labores económicas, de trasporte y alimentación de las personas. Lamentablemente no siempre les damos el lugar que se merecen y los utilizamos para nuestro beneficio, pasando por alto el trato ético y el bienestar de los mismos.

Para mi gobierno en conjunto con diputados del Partido Verde Ecologista de México, tanto de la pasada como de la actual legislatura, así como para la legisladora Claudia Elisa Morales Salazar del Partido Socialdemócrata, ha resultado imperante fomentar una cultura que permita la preservación y protección de todas las especies animales. El compromiso ambiental con los animales es una tarea que va más allá de la preservación y rescate de especies amenazadas o en peligro de extinción incluyendo también el cuidado y respeto a aquellos con los que convivimos diariamente y a los que errónea e innecesariamente usamos en espectáculos públicos.

En la mayor parte de México aún se permiten espectáculos crueles que acrecientan la insensibilidad de la sociedad hacia los animales, vulnerando los principios de la Declaración Universal de los Derechos de los Animales, que entre otros preceptos estipula que "los animales deberán ser tratados con dignidad y respeto durante toda su vida y no serán sujetos de diversión o entretenimiento de la sociedad". 

En muchos Países, así como Estados de la República Mexicana, se han promulgado disposiciones que  buscan dar protección a los animales, domésticos y silvestres, sancionando severamente a quienes se apartan del cumplimiento de las normas que los protegen para que de esta forma se logre erradicar el maltrato y actos de crueldad contra estos seres vivos.

Bajo tal tesitura, cabe mencionar que en nuestra entidad el Partido Verde Ecologista de México presentó una iniciativa mediante la cual se creó la Ley de Protección y Trato Digno a los Animales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, publicada en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado el 29 de noviembre de 2013, siendo este el ordenamiento que establece las disposiciones legales para proteger y brindar un trato digno a los animales que se encuentren dentro del Estado.

Si bien esta ley prohíbe tratos crueles contra animales, como las peleas de perros, o cualesquiera otros animales entre sí o con ejemplares de otra especie, entrenar animales con fines ilícitos, el uso de animales vivos, como instrumento de entrenamiento de conformidad a la misma aun pueden llevarse a cabo  corridas de toros.

Lo anterior resulta incongruente con el espíritu de la ley toda vez que dicho espectáculo es cruel, pues se tortura al animal utilizando instrumentos como la  “puya” y las “banderillas”, que ocasionan que el toro finalmente muera lentamente desangrado o asfixiado debido a que las hemorragias internas provocan que se bronco aspire.

Además del dolor que se produce en el animal, la práctica de esta actividad puede llegar a transmitir valores negativos a la sociedad, tales como el uso injustificado de la violencia, el desprecio hacia los animales, el disfrute con la tortura y el maltrato.

Cuando quienes presencian el espectáculo son menores de edad,  en ellos se llega a provocar un fuerte  impacto emocional. En ese sentido se ha pronunciado el Comité de los Derechos del Niño, que en la última comparecencia de México en Ginebra Suiza, observó al Estado Mexicano que, el hecho de que se permita que se debe prohibir la participación de los niños en el entrenamiento de las corridas de toros, tomar medidas para protegerlos en su calidad de espectadores y aumentar la conciencia del impacto que causa en ellos.

Respetar a los seres que habitan nuestro planeta sean personas o animales no es una opción, es una obligación que representa una manifestación sobre el grado de evolución y consciencia que necesitamos tener los seres humanos con capacidad de razonamiento, para conservar y proteger nuestro ambiente.

Es importante destacar que al evitar el trato cruel hacia los animales, se favorece a éstos, pero también se preserva la capacidad del hombre para la concordia, empatía y la solidaridad, evitando así la expansión de actitudes negativas. 

Por lo anterior manifestado es que, la presente reforma pretende que se prohíban en el Estado las corridas de toros, novillos o becerros, así como los rejoneos, por tratarse de un espectáculo que consiste en torturar al toro antes y durante la corrida hasta matarlo y mutilarlo.

Cabe resaltar que en diversos países ya se ha prohibido por ley esta práctica, como el caso de Canadá, Argentina, Cuba, Dinamarca, Alemania, Italia, Holanda, Nueva Zelanda y Reino Unido, entre otros. Asimismo esta práctica se prohibió en algunas ciudades de América Latina, Francia e incluso en España, que aunque es conocido como la cuna de la tauromaquia, cuenta ya con más de 80 municipios antitaurinos
. 

Sin duda, esta iniciativa es promotora de una cultura y educación en pro de la conservación y prevención del maltrato de los animales.Si protegemos a los animales y tenemos una sociedad donde no haya violencia en contra de ellos, seremos una sociedad mejor; la violencia hacia los animales después se puede traducir en un ánimo de violencia hacia los humanos.

TERCERO.- Efectivamente como se señala en la exposición de motivos de la presente iniciativa Coahuila se ha destacado por ser un Estado que promueve y exige los derechos de todas las personas, aunado a ello los animales siempre han jugado un papel importante en nuestra sociedad, por ello siempre se ha privilegiado el compromiso de fomentar una cultura que permita la preservación y protección de todas las especies de animales.

El compromiso con las especies animales efectivamente es una tarea que va más allá de la preservación y rescate de especies amenazadas o en peligro de extinción incluyendo el cuidado y respeto con aquellos que convivimos diariamente incluyendo a los que innecesariamente se utilizan en espectáculos públicos.

Las corridas de toros han causado un fuerte debate sobre la necesidad de abolir esta actividad que no podemos llamar cultura ni tampoco una razón de fiesta el hecho de que un toro muera acribillado en medio de un espectáculo, para dar gusto a los asistentes, situación que simple y sencillamente no es equitativa en una lucha en la que el torero utiliza las puyas y las banderillas para torturar al toro y finalmente con la espalda le causa la muerte al desangrarlo y causarle hemorragias internas que provocan la bronco aspiración.

Y efectivamente como se señala este cruel espectáculo puede llegar a transmitir valores negativos a la sociedad tales como el uso de una violencia injustificada y el desprecio hacia los animales al disfrutar de su tortura y de su maltrato.

Como autoridad estamos obligados a responder a las necesidades básicas de sus representados, al igual que  a las exigencias de cambios que sean tangibles y viables, proyectando a Coahuila como un Estado vanguardista capaz de sobrevivir y destacarse en un mundo globalizado, donde no debemos preservar  como "normales”  actos crueles hacia otros seres vivos. No debemos considerar que la crueldad hacia los animales es totalmente ajena a la que se puede ejercer hacia otros seres humanos, como anteriormente se puntualiza y desarrolla, las mismas comisiones internacionales de derechos humanos consideran que los derechos de los animales se engloban en el derecho humano a un medioambiente sano.
Es por ello que quienes aquí dictaminamos consideramos procedente la presente reforma que tiene por objeto prohibir en el Estado las corridas de toros, novillos o becerros, así como los rejoneos por tratarse de un espectáculo en los que se tortura el animal durante la corrida al mutilarlos y matarlos.

Como se señala es necesario resaltar que ya en diversos países se ha prohibido esta práctica violenta de la tauromaquia como lo es el caso de Canadá, Argentina, Cuba, Dinamarca, Alemania, Italia, Holanda, Reino Unido entre otros por lo que esta iniciativa efectivamente pretende promover una cultura en pro de la conservación y la prevención del maltrato de los animales.

Derivado de la investigación científica en el ámbito social, médico y cultural, realizado por la organización civil Mexicana
,  se demuestra que el maltrato animal comprende una gama de comportamientos que causan dolor innecesario, sufrimiento o estrés al animal, que van desde la mera negligencia en los cuidados básicos hasta el asesinato malicioso e intencional. El que este tipo de conductas se repitan con alarmante frecuencia, es una clara evidencia de que nuestra sociedad está formando personalidades con serias carencias afectivas y emocionales que, cuando cometen actos de crueldad extrema contra los animales, están a un paso de dirigir su ira cometiendo delitos violentos contra las personas.

De lo anterior se puede apreciar que el hecho de que una actividad tenga rasgos culturales no puede justificar que continúe desarrollándose, ya que la cultura progresa y la sociedad reflexiona sobre aspectos de los que antes no se ocupaba, como el sufrimiento de los animales por ejemplo.
En una nueva relación del humano con los animales se ha evidenciado la necesidad de generarles el menor dolor posible, ya que la ciencia ha demostrado que tienen un sistema nervioso prácticamente idéntico al de los humanos, especialmente los grandes mamíferos como lo son los toros, novillos, becerros, y demás animales usados en espectáculos taurinos, por ello se han establecido Normas Oficiales Mexicanas como la NOM/033 y la NOM/042 que regulan el método de sacrifico de los animales destinados al consumo humano, en donde busca que el animal sienta el menor dolor y estrés posible.
Por lo anterior resulta contradictorio que por un lado la sociedad y los órdenes de gobierno busquen que los animales de consumo no sufran y por otro se permitan actos en donde no existe ninguna consideración hacia los animales usados en espectáculos taurinos y en donde su tortura y muerte es aplaudida.
Los toros de lidia pertenecen a la especie bous-taurus, es decir son bovinos, herbívoros y comparten el instinto de todos los herbívoros a huir ante una amenaza, las gacelas huyen del león, no pelean con él.
 
Sólo un ínfimo porcentaje de los toros de lidia llegan al ruedo, son objeto de diversos ejercicios para acrecentar su reacción ante ciertos estímulos, y sólo los que reaccionan de manera violenta son utilizados para la lidia, el resto son utilizados como sementales o como ganado de consumo.

Además, en el marco de apertura y dialogo que ha caracterizado a esta Legislatura, esta Comisión escuchó a un grupo representativo de jóvenes universitarios y asociaciones protectoras de animales del Estado y recibió de ellas aproximadamente 15,500 firmas que presentaron a favor de la prohibición de las corridas de toros, novillos y becerros, así como los rejoneos; comentaron que en sus encuestas 9 de cada 10 jóvenes Coahuilenses está en contra de la tauromaquia por considerar que es violencia innecesaria en contra de los animales además de fomentar la insensibilidad en los niños.

De la misma manera fueron escuchados un grupo representativo de ganaderos, toreros, banderilleros y empresarios que están a favor de la tauromaquia donde expresaron el sentir del gremio taurino y de todo lo relacionado con el espectáculo, conjuntamente se les recibió una carta en donde solicitan a este H. Congreso que declare la “Tauromaquia” como patrimonio cultural inmaterial del Estado. Sin embargo la Ley de Desarrollo Cultural para el Estado, es su artículo 44 establece que la declaratoria de fiestas, celebraciones, expresiones artísticas y otras deberán ser por decreto del Gobernador del Estado; por ello no es facultad este Congreso resolver en ese sentido.
Por las consideraciones que anteceden se estima pertinente emitir y poner a consideración del pleno el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO.

ARTÍCULO UNICO.- Se reforma la fracción XIV y el último párrafo del artículo 20; se adiciona  la fracción XV del artículo 20 de la Ley de Protección y Trato Digno a los Animales para el Estado de Coahuila de Zaragoza; para quedar como sigue:

Artículo 20.- …

I.-  a XIII.-…
XIV.- Las corridas de toros, novillos o becerros, así como los rejoneos;

XV.- Las demás que establezca la presente Ley y los ordenamientos jurídicos aplicables.

Se excepcionan de las prohibiciones en el presente artículo, los rodeos, carreras de caballos, charrería y las peleas y casteo de gallos.

T R A N S I T O R I O S.

UNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza (Coordinador),  Dip. Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga (Secretaria), Dip. Irma Leticia Castaño Orozco, Dip. Lariza Montiel Luís, Dip. Ana Isabel Durán Piña.  En la Ciudad de Saltillo, Coahuila, a 20 de agosto de 2015.
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DICTAMEN de las Comisiones Unidas de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua así como a la de Educación, Cultura y Actividades Cívicas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la Iniciativa de Decreto por el que se propone declarar el mes de marzo de cada año como el "Mes para la Preservación y el Cuidado del Agua en Coahuila", suscrita por la Diputada Lariza Montiel Luis del Grupo Parlamentario “Alonso Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional; y,  
R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 18 del mes de marzo del presente año, se acordó turnar a las Comisiones Unidas de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua así como de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, la  Iniciativa a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a las Comisiones Unidas de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua y de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, Iniciativa de decreto por el que se propone declarar el mes de marzo de cada año como el “Mes para la Preservación y el Cuidado del Agua en Coahuila”; y,  
C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que esta Comisión, con fundamento en los artículos 100, 120 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es competente para emitir el presente dictamen.

SEGUNDO.- Que la Iniciativa de Decreto por el que se propone declarar el mes de marzo de cada año como el “Mes para la Preservación y el Cuidado del Agua en Coahuila”, presentada por la diputada Lariza Montiel Luis, se basa entre otras en las  consideraciones siguientes:  

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

La escasez de agua en el mundo es un problema que afecta lo mismo a países ricos como a los países más pobres o en desarrollo, en los primeros debido a los prolongados periodos de sequía, y en el segundo grupo debido a los altos niveles de derroche o la contaminación del líquido.

Según se desprende de la información publicada por la ONU,

· Más de 1000 millones de personas viven en el mundo sin agua potable.

· Más de 2000 millones de habitantes de los países más pobres mueren todos los años de enfermedades asociadas con la falta de agua potable, saneamiento adecuado e higiene.

· La mitad de os habitantes de los países en desarrollo sufren enfermedades provocadas por el consumo de agua o alimentos contaminados.

· Para el año 2017 el 70% de la población mundial tendrá problemas para acceder a agua dulce.

· Para el año 2025 aproximadamente el 40% de la población vivirá en regiones donde escasea el agua.

· En aproximadamente dos décadas, casi la mitad de la población del mundo enfrentara una escasez grave de agua, lo que provocara conflictos entre países que comparten estas riquezas naturales.

Aterrizando estos datos a nuestro país, de conformidad a los datos extraídos del INEGI, al cabo del periodo de años transcurridos entre 1950 al 2010, la disponibilidad del agua (agua renovable per cápita) en México disminuyó más de 4 veces: de 18,035 metros cúbicos por habitante al año a 4,263. Lo cual sitúa a nuestro país en la categoría de baja disponibilidad. En el mismo periodo, la población aumentó de 25.8 a 112.3 millones de habitantes. Se estima que para 2030, la disponibilidad bajará a 3,815 metros cúbicos y en algunas regiones del país, se alcanzarán niveles cercanos o incluso inferiores a los 1,000 metros cúbicos, por lo que al menos 8 de las 13 regiones hidrológico administrativas, contarán con un grado alto o muy alto de presión hídrica. 

Mientras las coberturas de agua potable y drenaje se encuentran por encima del 85% -lo cual contribuyó a que México alcanzara en 2010 la meta de Desarrollo del Milenio, relativa a suministro de agua-, la cobertura de saneamiento se encuentra en un 47.5%  

En ese contexto, 101 de 653 acuíferos del país, se encuentran sobreexplotados, y otros 69 cercanos a ese nivel, mientras que el 34% de los ríos y lagos presentan contaminación. A nivel mundial, 1800 niños menores de 5 años mueren al año por enfermedades relacionadas con la contaminación del agua (UNICEF).
El cambio climático, los desastres por fenómenos hidrometeorológicos extremos y el avance de los centros urbanos de población, son sólo algunas de los elementos que contribuyen en la aceleración de la problemática descrita.

La tendencia de sustentabilidad en el marco del agua, particularmente la “nueva cultura del agua” sostiene la urgencia del cambio en la política de gestión de aguas, que pase por la introducción de cambios profundos en escalas de valores y modelo de vida… una ética que reoriente nuestras relaciones sociales en torno a los usos y la percepción del agua y de la naturaleza en general. Para conseguir una implicación efectiva, es necesario combinar las acciones administrativas y técnicas, con las sociales, a través de  herramientas como la educación ambiental, la comunicación y la participación.

Es pertinente aquí, señalar que la cultura hídrica o cultura del agua es el “conjunto de creencias, conductas y estrategias comunitarias para el uso del agua que puede ser leído en las normas que la comunidad se da o acepta tener, en el tipo de relación entre las organizaciones sociales que tienen el poder y en los procesos políticos que se concretan en relación con el aprovechamiento, uso y protección del agua. Todo ello permite el refuerzo de actitudes individuales y colectivas para enfrentar los desafíos de la realidad. (Vargas, Piñeiro, PHI-UNESCO)
La comunidad internacional, a través de la Conferencia de las Naciones Unidas sobre el Medio Ambiente y el Desarrollo (CNUMAD) de 1992 en Río de Janeiro recomendó la creación de un día  internacional dedicado al agua, con el objetivo de promover entre los países, actividades orientadas a fomentar la importancia de los recursos hídricos para el desarrollo, el bienestar social y los ecosistemas del planeta. La Asamblea General de las Naciones Unidas adoptó el 22 de diciembre de 1992 la resolución A/RES/47/193, a través de la cual, el 22 de marzo de cada año es declarado Día Mundial del Agua, el cual se celebra desde 1993. 

La resolución invita a los Estados “según corresponda en su contexto nacional, dediquen a ese día a actividades concretas como la sensibilización del público mediante la publicación y difusión de reportajes y a la organización de conferencias, mesas redondas, seminarios y exposiciones acerca de los recursos de agua…”. Es por ello, que cada año, la comunidad internacional celebra el Día Mundial del Agua y se moviliza bajo una temática central ligada al agua, que impulsa a reconocer los contextos locales de cada país, así ha habido temas como: agua subterránea, agua limpia, mujer, cultura, desarrollo, desastres, cooperación, ciudades, hambre, entre otros.

También en 1992, en el ámbito interamericano, ante la preocupación por los problemas asociados al saneamiento del agua, la Asociación Interamericana de Ingeniería Sanitaria y Ambiental (AIDIS) y la Organización Panamericana de la Salud (OPS) y la Asociación Caribeña del Agua y Aguas Residuales (CWWA) firmaron una declaración para promover el Día Interamericano del Agua, el cual comenzó a celebrarse el primer sábado de octubre desde 1993. Su propósito es la sensibilización de la población sobre la importancia de la conservación del agua, su estrecha relación con la salud y el desarrollo sostenible. 

En México, si bien se celebra sobre todo el Día Mundial del Agua, algunos poderes de las entidades federativas, se comprometieron expresamente con la celebración no sólo durante un día o semana, sino de un mes completo, como periodo especial para enfocar acciones desde diferentes ámbitos, enfatizando la importancia de promover y fortalecer una cultura del buen uso del agua. Como resultado, entidades como Durango, cuentan con destacados programas permanentes que han venido permeando en la cultura de sus ciudadanos, considerando su contexto local. 
Mediante Decreto No. 377, publicado en el Periódico Oficial del Gobierno Constitucional del estado de Durango con fecha 14 de junio de 2007, la LXIII Legislatura Local -a iniciativa del Titular del Poder Ejecutivo del Estado-, decreta la institución permanente del “mes de mayo como el mes de cultura y uso eficiente del agua. 

De igual forma, a través del Decreto No. 363 publicado en el Periódico Oficial del Estado libre y soberano de San Luis Potosí con fecha 30 de Septiembre de 2013, el Honorable Congreso del estado de San Luis Potosí, declara a octubre de cada año, “Mes de la Cultura del Agua en la Entidad”.

En fechas más recientes, la Honorable Cámara de Diputados aprobó, el pasado 4 de diciembre de 2014, un Punto de Acuerdo mediante el cual se “Exhorto al titular del Ejecutivo Federal para declarar de manera permanente marzo como mes del agua”.

Estas acciones son ejemplo del acuerdo alcanzado en otras entidades y en el ámbito del legislativo federal, que tiene como base la consciencia y el deseo por lograr que nuestro país y concretamente nuestras comunidades, cuenten con mayor información y se preparen para alcanzar con mayor facilidad una sociedad sustentable en el futuro cada vez más cercano.

Ante ello, respetables diputadas y diputados:

Debemos preguntarnos cuáles son las relaciones que estamos construyendo en relación con el aprovechamiento, uso y protección del agua.

La cultura del agua no es solamente “que la gente cuide el agua”,  es un reflejo de la forma como nos relacionamos todos en un sistema -el del agua- y en el caso de los poderes del Estado, se trata también de los recursos que se ponen a disposición, con especial énfasis en la educación como instrumento del cambio. 
Si México busca promover al agua como elemento integrador de los  mexicanos,   elemento de justicia social, promotor del desarrollo  sustentable y ser referente mundial en el tema del  agua, necesita contar con una sociedad informada y participativa para fortalecer su cultura del agua.

No hace mucho, esta soberanía reformó el artículo 4 constitucional, para reconocer ampliamente el derecho humano al agua y al saneamiento “estableciendo la participación de la federación, las entidades federativas y los municipios, así como la participación de la ciudadanía para la consecución de dichos fines”. 

El artículo 84 bis de la Ley de Aguas Nacionales establece que la Comisión Nacional del Agua  deberá promover entre la población, autoridades y medios de comunicación, la cultura del agua acorde con la realidad del país y sus regiones hidrológicas y fomentar el interés de la sociedad en sus distintas organizaciones ciudadanas o no gubernamentales, colegios de profesionales, órganos académicos y organizaciones de usuarios, para participar en la toma de decisiones, asunción de compromisos y responsabilidades en la ejecución, financiamiento, seguimiento y evaluación de actividades diversas en la gestión de los recursos hídricos. 

La Comisión Nacional de Áreas Protegidas por ejemplo, impulsa la Semana Nacional de la Conservación con acciones como conferencias, talleres, campañas, campañas de limpieza, publicaciones, desfiles, acciones de voluntariado y protección. 

Asimismo, la legislación local en el estado de Coahuila dispone en el artículo  127 de la Ley de Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente del Estado de Coahuila de Zaragoza, los criterios para la prevención y control de la contaminación del agua, en los cuales marca como obligación de las autoridades y de la sociedad el corresponsabilizarse en la prevención y control de la contaminación del agua, de igual manera dicho ordenamiento en su artículo 93BIS Fracción V menciona que la Secretaria de Medio Ambiente garantizará que las actividades de aprovechamiento de los minerales no reservados a la Federación no traigan como consecuencia daños al equilibrio ecológico como lo es la contaminación del agua.  

Pero no nada más se trata de lo que establece una legislación, esta iniciativa tiene como base nuestra condición especial de un estado privilegiado en nuestra geografía, en Coahuila, contamos con  ríos tan significativos como el Bravo que baña los municipios de Acuña, Jiménez, Piedras Negras, Guerrero e Hidalgo, el río San Diego que nace en la Sierra del Burro en el Municipio de Zaragoza, el Río Nazas, el Río San Rodrigo que de igual manera nace en Zaragoza y termina en el río Bravo en el municipio de Piedras Negras, llenando en una parte de su curso la presa almacenadora “La Fragua” siendo éste además zona de reproducción de castores o el Río Escondido, el cual nace en el Valle de las Ánimas y termina en Piedras Negras, el cual como es saber de todos el 04 de abril de 2004 se  desbordó, dejando en duelo a decenas de familias de la población de Villa de Fuente. Es por ello que debemos ser sensibles a esta necesidad de actuar para informarnos, capacitarnos, participar activamente en la preservación y conocimiento sobre el vital líquido, no sólo en el uso sino en la preservación de nuestros ríos y mantos acuíferos, y en su caso, lograr condiciones de seguridad para que el uso de este bien nacional en el marco del desarrollo económico pueda también ser utilizado racionalmente para contar con mejores ingresos, fuentes de empleo, energía entre otras.

Como queda claro, somos todos, los involucrados en mejorar la situación del agua en nuestro propio beneficio y el de las generaciones futuras, el Congreso debe dar un paso más en el sentido de comprometernos en conjunto con la ciudadanía, en ampliar la celebración más importante del agua durante un mes, lo cual impulse de manera contundente acciones de concientización y acción para la preservación del recurso hídrico en todo el país, buscando incorporar ese eje en nuestra cultura como país, de acuerdo a las particularidades de cada entidad y localidad. 

TERCERO.- Los integrantes de las Comisiones de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua así como de Educación, Cultura y Actividades Cívicas; una vez analizada la iniciativa consideramos procedentes las reformas propuestas en base a las siguientes consideraciones:

Uno de los grandes retos que tiene en nuestro país en el silo 21, es contar con una política eficiente, equilibrada, de largo plazo, generadora de bienestar y de riqueza en materia de uno de los recursos más valiosos que hay, el agua.

Los mexicanos hemos sido testigos  como en el siglo pasado y en la primera década de este, el país ha hecho buenos esfuerzos para que contemos con agua potable en todas las regiones del país sobre todo en las áreas urbanas, para tener más distritos de riego que mejore la agricultura y la ganadería; como utilizar el agua para generar energía y para el uso industrial.

Por estas razones al tener cada año el mes de marzo dedicado específicamente al agua, se reconoce la importancia del uso, la gestión pacifica y sostenible de los recursos hídricos. Al fomentar oportunidades de cooperación en la gestión del agua y mejorar la comprensión de los desafíos y beneficios de la cooperación se crea confianza y respeto mutuo entre los usuarios del agua. Esto a su vez contribuye a promover la paz, la seguridad y el crecimiento económico sostenible.

Esto es una oportunidad para resaltar la importancia de la ciencia y la cooperación científica para enfrentar los desafíos de la cooperación en materia de agua. Una cooperación exitosa y sostenible en temas de agua sólo puede lograrse a través de un entendimiento común de los múltiples aspectos de la crisis del agua y los retos que ésta plantea. Por ello, debe intentarse construir un consenso en torno a la cooperación en materia de agua y a las acciones necesarias.
La importancia de la cooperación en materia de agua se basa en el hecho de que el agua es un tema transversal que requiere atención en todos los niveles y sectores. Por ello, debemos formar una alianzas sólidas y duraderas e  iniciativas de cooperación en materia de agua esenciales para ayudar a mantener la paz y la seguridad en las comunidades y los grupos de interés, garantizando la distribución justa y equitativa de los recursos hídricos para la sociedad y el medio ambiente. Otro componente clave, que destaca la importancia de la cooperación en materia de agua, es que todas las partes interesadas reconozcan los retos actuales y las presiones sobre los recursos hídricos compartidos a nivel mundial para llevar a cabo un diálogo constructivo y realista.
Como es de observarse, todas las modificaciones propuestas en la presente iniciativa, tienen el fin de eficientar el cuidado del agua y brindar una mejor calidad de vida a todos los habitantes del Estado, por ello y por las consideraciones que anteceden se estima pertinente emitir y poner a consideración del pleno el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO.

ARTÍCULO UNICO.- El Honorable Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza  decreta la celebración anual del mes de Marzo como  “Mes para la Preservación y el Cuidado del Agua en Coahuila” en la entidad. Mediante el cual respetuosamente deberán tomarse las siguientes acciones:

I. El Ejecutivo del Estado, a través de la Comisión Estatal de Aguas impulse y encabece las acciones en el ámbito local, para la celebración anual de “MARZO, MES DEL AGUA”, con base en la temática anual determinada por las Naciones Unidas, adaptada al contexto nacional, incorporando a todas las organizaciones y personas que deseen unirse a la celebración y estableciendo los mecanismos para ello.

II. Que todos los poderes del estado nos unamos a la celebración anual, en el ámbito de competencia que corresponda, mediante acciones concretas que abonen a la generación de una verdadera cultura sobre el cuidado del agua. 

III. Que los gobiernos de los municipios, conscientes de la problemática que enfrentamos, desplieguen igualmente, en el ámbito de su competencia, acciones de cuidado al vital líquido, promoviendo firmemente la cultura sobre el cuidado del agua, y gestionen y apliquen los recursos necesarios para este fin. 

T R A N S I T O R I O S.

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de las Comisiones de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, (Coordinador), Dip. Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga (Secretaria), Dip. Irma Leticia Castaño Orozco, Dip. Lariza Montiel Luis,  Dip. Ana Isabel Durán Piña y de la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Dip. Jesús de León Tello (coordinador), Dip. Jospe María Fraustro Siller (Secretario), Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez, Dip. Ana Isabel Durán Piña, Dip. Francisco Tobías Hernández.    En la Ciudad de Saltillo, Coahuila, a 01 de Julio de 2015.
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