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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Dictámenes correspondientes a la Quinta Sesión del Segundo Período Extraordinario de Sesiones del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

28 de agosto de 2015.

Segunda lectura, discusión y en su caso aprobación de un Dictamen presentado por las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública, con relación a una Iniciativa de Decreto por el cual se modifican y adicionan diversas disposiciones de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, en materia de Contabilidad Gubernamental, planteada por el Gobernador del Estado.

Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes en cartera:


A.- Dictamen presentado por la Comisión de Hacienda, con relación a una 

Iniciativa con Proyecto de Decreto por la que se reforman diversas fracciones del Artículo 16 de la Ley de Administración Fiscal General del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado.

DICTAMEN de las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la Iniciativa de Decreto por el cual se modifican y adicionan diversas disposiciones de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, en materia de Contabilidad Gubernamental, planteada por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza.

R E S U L T A N D O

PRIMERO.- Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso del Estado, el día 19 de agosto del año en curso, se dio segunda lectura a la Iniciativa de Decreto por el cual se modifican y adicionan diversas disposiciones de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, en materia de Contabilidad Gubernamental, planteada por el Gobernador del Estado y se acordó turnar a estas Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública. 
SEGUNDO.- Que en cumplimiento a dicho acuerdo, la Oficialía Mayor de este H. Congreso del Estado turnó a las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública la iniciativa a que se ha hecho referencia, para efectos de estudio y dictamen.

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que estas Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública, son competentes para emitir el presente dictamen, de conformidad con lo dispuesto en los artículos  90 y 94 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

SEGUNDO.- Que la Iniciativa de Decreto por el cual se modifican y adicionan diversas disposiciones de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, en materia de Contabilidad Gubernamental, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, se basa en la siguiente:  

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

El 7 de mayo de 2008, se publicó en el Diario Oficial de la Federación, el decreto que adiciona la fracción XXVIII al artículo 73 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en el cual se otorga al Congreso de la Unión la facultad de normar los elementos en materia de Contabilidad Gubernamental, con la finalidad de armonizar el registro contable, cuentas públicas y la información financiera, programática y presupuestal de los tres órdenes de gobierno. 

En cumplimiento a este mandato Constitucional, el Congreso de la Unión promulgó la Ley General de Contabilidad Gubernamental, mediante la cual se ponen las bases para la armonización contable nacional, estableciéndose que es una ley de observancia obligatoria aplicable para los Poderes Ejecutivo, Legislativo y Judicial tanto del ámbito federal como local, así como para las entidades de la administración pública paraestatal federal, estatal o municipal, y las entidades que gozan de autonomía constitucional.

El artículo 7 de la Ley General de Contabilidad Gubernamental dispone que los entes públicos adoptarán e implementarán, con carácter obligatorio, en el ámbito de sus respectivas competencias, las decisiones que tome el Consejo Nacional de Armonización Contable, por su parte varios de los acuerdos emitidos por dicho Consejo establecen, que de conformidad con los artículos 1 y 7 de la Ley General de Contabilidad Gubernamental, los gobiernos de las entidades federativas deberán adoptar e implementar las decisiones del Consejo Nacional de Armonización Contable, vía la adecuación de sus marcos jurídicos, lo cual podría consistir en la eventual modificación de leyes o disposiciones administrativas de carácter local, según sea el caso.

La información financiera del sector público es necesaria para mantener la disciplina fiscal, tomar decisiones sobre la asignación de recursos, optimizar la eficiencia operativa e incrementar la transparencia sobre el uso del erario público. Para que la información financiera sea una herramienta útil de mejoramiento de la calidad y eficiencia del gasto público en el Estado de Coahuila de Zaragoza, es necesario que sea comprensible, comparable, oportuna, completa y confiable; siendo la modificación del marco jurídico estatal para la obtención de la debida armonía con la Ley General de Contabilidad Gubernamental, entendida como la modernización y uniformidad de criterios de registro y presentación de información presupuestaria y contable del sector público, la manera en que el estado busca alcanzar dichos atributos

Para llevar a cabo la armonización contable, se requiere de la revisión, reestructuración y compatibilización de los modelos contables vigentes a nivel nacional, a partir de la adecuación y fortalecimiento de las disposiciones jurídicas que las rigen, de los procedimientos para el registro de las operaciones, de la información que deben generar los sistemas de contabilidad gubernamental y de las características y contenido de los principales informes de sus cuentas públicas.

Mediante la armonización del marco jurídico estatal con la Ley General de Contabilidad Gubernamental, se pretende lograr generar información confiable y oportuna para apoyar la toma de decisiones en materia de contabilidad gubernamental, homologar la estructura de la información financiera entre los tres ámbitos de gobierno, dar seguimiento paso a paso al origen y aplicación de los recursos públicos, estandarizar los procedimientos de la gestión y administración de los recursos, fortalecer y facilitar la rendición de cuentas, profundizar e impulsar la transparencia, Inhibir prácticas ilícitas y combatir la corrupción, impulsar la rendición de cuentas, contar con un sistema contable homogéneo y comparable, obteniendo así una economía atractiva para cualquier inversionista nacional o extranjero, hecho que repercutirá favorablemente en mejorar las finanzas del gobierno estatal.

El Estado de Coahuila de Zaragoza, con objeto de estar en posibilidades de una adecuada implementación de las disposiciones establecidas en la Ley General de Contabilidad así como de las decisiones que tome el Consejo Nacional de Armonización Contable, tiene a bien proponer las modificaciones de diversos ordenamientos jurídicos con objeto de fortalecer y armonizar el marco jurídico estatal respecto de las disposiciones contenidas en la Ley General de Contabilidad Gubernamental, así como de las disposiciones y normatividad emitida y aprobada por el Consejo Nacional de Armonización Contable, por lo cual se propone la modificación de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.
Siendo la Constitución Política del Estado, el ordenamiento fundamental en que se proclaman los fines primordiales del estado, es de vital importancia que se encuentre prevista en ésta, la facultad del Poder Ejecutivo, de emitir lineamientos y normatividad aplicable a la contabilidad gubernamental; así mismo asentando en las atribuciones del poder legislativo en lo relativo a la exanimación, discusión y aprobación de la Ley de Ingresos y Presupuesto de Egresos, que estos sean armonizados con la Ley General de Contabilidad Gubernamental, obteniendo así las bases jurídicas dentro del estado para la emisión de normatividad en concordancia con la citada ley general, logrando una debida armonización entre esta y la legislación local. Por lo anterior se propone modificar  la fracción XXXIII del artículo 67, así como en el artículo 82 modificar la fracción XXIX y adicionar la XXX de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza. 
TERCERO.- La iniciativa planteada por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza tiene como finalidad armonizar el marco jurídico del Estado de Coahuila con las reformas que en materia de contabilidad gubernamental se han realizado en el ámbito federal, iniciando desde el ordenamiento fundamental como lo es la Constitución Política del Estado.

Con esta reforma se faculta al titular del Poder Ejecutivo para emitir lineamientos y normatividad aplicable a la contabilidad gubernamental y se determina dentro de las facultades que le corresponden al Poder Legislativo, que en el análisis, discusión y aprobación de la Ley de Ingresos y Presupuesto de Egresos, deberán estar armonizados con la Ley General de Contabilidad Gubernamental.

Los que aquí dictaminamos coincidimos con las propuestas de reforma planteadas por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, ya que se trata únicamente de actualización de la legislación estatal con la federal en materia de contabilidad gubernamental.

Por lo anteriormente expuesto, los integrantes de las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, estiman pertinente emitir y poner a consideración del H. Pleno del Congreso, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO POR EL CUAL SE MODIFICAN Y ADICIONAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EN MATERIA DE CONTABILIDAD GUBERNAMENTAL, PLANTEADA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ARTÍCULO ÚNICO. Se modifican los artículos 67 en la fracción XXXIII y la fracción XXIX del 82; se adiciona la fracción XXX al 82, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 67. …

I a XXXII…

XXXIII. Examinar, discutir y aprobar anualmente la Ley de Ingresos y el Presupuesto de Egresos del Estado, los cuales deben estar armonizados con la Ley General de Contabilidad Gubernamental, discutiendo primero los ingresos que deben decretarse para cubrir el ejercicio presupuestal, tomando en cuenta, entre otros elementos, los informes de la entidad de fiscalización superior.

…

…

…

…

XXXIV a LI…

Artículo 82. Son facultades del Gobernador:

I a XXVIII…

XXIX. Emitir lineamientos y normatividad aplicable a la contabilidad gubernamental.

XXX. Las demás que expresamente le concedan las Leyes.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO. La presente reforma entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto. 

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a  20 de agosto de 2015. 

POR LA COMISION DE GOBERNACIÓN, PUNTOS COSTITUCIONALES Y JUSTICIA
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POR LA COMISION DE AUDITORÍA GUBERNAMENTAL Y CUENTA PÚBLICA
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DICTAMEN de la Comisión de Hacienda de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la Iniciativa con Proyecto de Decreto por la que reforma La Ley de Administración Fiscal General del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Rubén Ignacio Moreira Valdez.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso, de fecha 27 de mayo de 2015, se recibió una Iniciativa con Proyecto de Decreto por la que reforma el Artículo 102, Fracción V, Numerales 2 y 8, del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza; el Artículo 28, primer párrafo del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza; y el Artículo 33, primer párrafo, de la Ley General del Catastro y la Información Territorial para el Estado de Coahuila de Zaragoza, que presenta el Diputado Luis Gurza Jaidar, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás diputadas y diputados que la suscriben. 

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente del Pleno del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Hacienda, para su estudio y, en su caso, dictamen; y

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El actual Gobierno se ha caracterizado por desempeñarse con orden y eficacia, además de contar con una administración responsable de las finanzas públicas, lo que permite obtener los recursos necesarios atendiendo siempre al marco jurídico.

La rendición de cuentas y la transparencia son nuestros compromisos fundamentales, los cuales son una herramienta valiosa para promover la honestidad y el buen desempeño de la administración, así como para robustecer la credibilidad en el quehacer gubernamental, aumentar la eficiencia  y ganar en competitividad.

En fecha 8 de mayo de 2012 fue publicada en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado la ley de Administración Fiscal General que regula el funcionamiento del órgano desconcentrado denominado Administración Fiscal General, con facultades de carácter tributario, en atención a la especialización de sus funciones.

En este ley se contempla la creación del Comité Estatal de Vinculación Hacendaria en el capítulo IV, en donde se establece su conformación, así como sus atribuciones, entre las que destaca: coadyuvar en el mejoramiento de la administración tributaria y la aplicación de la legislación fiscal en el estado y hacer propuestas para mejorar la legislación y los procedimientos que aplican las autoridades fiscales, sobre los lineamientos para mejorar o eficientar los servicios que presta el Estado y es presidido por el Secretario de Finanzas, además dentro de su integración se encuentra el Subsecretario de Ingresos, así como el Administrador Fiscal General del Estado.

Con esta propuesta de reforma, modificamos la conformación de dicho Comité, para que ahora sea presidido por el Secretario de Fiscalización y Rendición de Cuentas, toda vez de que esta manera se fortalece aún más eficiencia, eficacia y transparencia de la administración de nuestro Estado en materia de ingreso y se asegura de manera equilibrada la participación de las dependencias del ejecutivo para un mejor desarrollo en materia tributaria en nuestra entidad, pues no se suprime la participación del Secretario de Finanzas, y continúa formando parte del Comité, el Subsecretario de Ingresos, así como el Administrador Fiscal General.

Con la seguridad de que estamos adecuando el marco institucional de la gestión gubernamental a los requerimientos del desarrollo de Coahuila, así como otorgar un mayor equilibrio y el fortalecimiento de la transparencia y rendición de cuentas en el gobierno.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Ejecutivo del Estado, ha cubierto los requisitos, para la procedencia de esta Iniciativa de Reforma, esta Comisión de Hacienda, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.  Se reforma la fracción I, III, IV, V, VI y segundo párrafo y se adiciona la fracción VII del Artículo 16 de la Ley de Administración Fiscal General del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 16. ….
I.- El Secretario de Fiscalización y Rendición de Cuentas, quien fungirá como presidente;

II.-  . . . .

III.- El Secretario de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo;

IV.- El Secretario de Finanzas

V.- El Subsecretario de Ingresos de la Secretaria de Finanzas

VI.- Empresarios y ciudadanos distinguidos del Estado, invitados directamente por el Gobernador del Estado o a través del titular de la Secretaria de Fiscalización y Rendición de Cuentas, y

VII.- Tres municipios del Estado, invitados directamente por el Titular del Ejecutivo o a través del Titular de la Secretaría de Fiscalización y Rendición de Cuentas.

Adicionalmente, podrán asistir a las sesiones los funcionarios que determinen el Secretario de Fiscalización y Rendición de Cuentas o el Administrador Fiscal General.

. . . .

. . . .

. . . .


TRANSITORIOS
PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
SEGUNDO.  Se derogan las disposiciones que se opongan a lo previsto en este decreto.
TERCERO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 21 de agosto de 2015.
POR LA COMISIÓN DE HACIENDA DE LA LX LEGISLATURA
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