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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Dictámenes correspondientes a la Segunda Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones, del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

3 de septiembre del año 2015.

Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes en cartera:

A.- Dictamen presentado por la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, con relación a una Iniciativa de Decreto por el cual se abroga la Ley para el Funcionamiento de las Juntas de Mejoras Materiales del Estado, publicado el 12 de marzo de 1949, planteada por el Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza, Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez.

B.- Dictamen presentado por la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, con relación a una Iniciativa de reforma de diversas disposiciones del Decreto por el cual se declara utilidad pública, la conservación del pavimento de la zona urbana de la ciudad de Torreón, Coahuila, publicado el 14 de marzo de 1986, planteada por el Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza, Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez.

C.- Dictamen presentado por las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, de Finanzas y de Trabajo y Previsión Social, con relación a una Iniciativa de Decreto por el que se crea la Ley de la Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza, Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez.

D.- Dictamen presentado por la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, con relación a un oficio del Presidente Municipal de Cuatro Ciénegas, Coahuila, mediante el cual solicita se designe a quien deba desempeñar el cargo de Primer Regidor de dicho Municipio, en virtud del fallecimiento de su titular.

E.- Dictamen presentado por la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, con relación a un oficio enviado por integrantes del Ayuntamiento de General Cepeda, mediante el cual informan y solicitan se dé el trámite correspondiente a la solicitud de licencia de la C. Magdalena Sofía Ochoa Mendoza, al cargo de Regidora de Representación Proporcional de dicho Ayuntamiento.

F.- Dictamen presentado por la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, con relación a un oficio del Presidente Municipal de Monclova, Coahuila, mediante el cual se informa sobre la presentación de un escrito de la Regidora con licencia María Guadalupe Oyervides Valdez, en el que se solicitó licencia definitiva para separarse de dicho cargo, señalándose que se adjunta dicho escrito para el efecto de que el Congreso del Estado, resuelva lo procedente a fin de que se cubra el cargo vacante. 
G.- Dictamen presentado por las Comisiones Unidas de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo y de Energía, Minería e Hidrocarburos, con relación a una Iniciativa de Decreto por el que se adiciona la fracción VIII al Artículo 7, de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.
H.- Dictamen presentado por la Comisión de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias, con relación a Iniciativas con Proyecto de Decreto, por las que se reforman diversas disposiciones de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, planteadas por las Diputadas Verónica Martínez García y Sonia Villarreal Pérez, y el Diputado José María Fraustro Siller, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, y el Diputado Jesús de León Tello, del Grupo Parlamentario "Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional.
DICTAMEN de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la iniciativa de decreto por el cual se abroga Ley para el Funcionamiento de las Juntas de Mejoras Materiales del Estado, publicado el 12 de marzo de 1949, suscrita por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza; y,  

R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 20 del mes de agosto del presente año, se acordó turnar a esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, la  Iniciativa a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, iniciativa de decreto por el cual se abroga Ley para el Funcionamiento de las Juntas de Mejoras Materiales del Estado, publicado el 12 de marzo de 1949, suscrita por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza; y,  

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que esta Comisión, con fundamento en los artículos 90, 116, 117 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es competente para emitir el presente dictamen.

SEGUNDO.- Que la iniciativa de decreto por el cual se abroga Ley para el Funcionamiento de las Juntas de Mejoras Materiales del Estado, publicado el 12 de marzo de 1949, suscrita por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza, se basa entre otras en las  consideraciones siguientes:  

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

A través de la Ley para el Funcionamiento de las Juntas de Mejoras Materiales en el Estado publicada en el Periódico Oficial, el 12 de marzo de 1949; fueron establecidas las Juntas Locales de Mejoras Materiales en la cabecera de cada Municipio, estas cuentan con personalidad jurídica, patrimonio propio y tienen como finalidad prestar los servicios de: planificación y pavimentación de calzadas, avenidas, calles, parques, jardines y demás sitios de recreo;  alumbrado público; escuelas, y  edificios públicos municipales. 

Mediante el Decreto Número 51 publicado el viernes 14 de marzo de 1986 en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado Número 21, se declara de utilidad pública, la conservación del pavimento en la zona urbana de la Ciudad de Torreón, Coahuila, así como las tarifas para el cobro del Impuesto Destinado para la Conservación del Pavimento.

La Junta de Mejoras Materiales de Torreón es la única que opera en el Estado, y ha realizado una ardua labor para satisfacer la prestación de los servicios públicos anteriormente mencionados, sin embargo, hasta hoy solo se ha hecho cargo de lo relativo al pavimento y bacheo de las calles, pues los demás servicios para los que fue constituida son prestados actualmente por el municipio de Torreón.

Aunado a lo anterior, el padrón de contribuyentes no se encuentra actualizado a los predios registrados en cartografía, pues mientras existen 313 claves catastrales el padrón del Impuesto destinado para la Conservación del Pavimento  únicamente registra 200, lo cual incide directamente con la recaudación al no contar con un padrón actualizado,  ni con procedimientos de cobro coactivos para la recuperación del rezago a causa de las omisiones de pago, el cual actualmente es de 75 millones de pesos; así mismo, es imperiosa la necesidad de modernizar los sistemas y equipos con los cuales se presta el servicio público de pavimentación, con la finalidad de lograr un mejor balance entre el gasto de inversión, el gasto operativo y los fondos que se destinen a la prestación directa de los servicios. 

En ese orden de ideas se propone abrogar la Ley para el Funcionamiento de las Juntas de Mejoras Materiales del Estado, ya que no tiene una aplicación práctica pues la finalidad para la que fueron creadas estas Juntas ha sido suplida por el Ayuntamiento de Torreón, por ser quien eroga en parte, los gastos inherentes a la prestación del servicio, pues los ingresos que obtiene la Junta de Mejoras son insuficientes para brindar un servicio adecuado, así mismo esta iniciativa tiene como finalidad traspasar la prestación de ese servicio al Municipio a fin de mejorar la captación del ingreso y que la operación de los recursos, financieros, materiales y humanos se optimice. Así mismo cabe mencionar que  las facultades que en su momento el Estado otorgó a las Juntas de Mejoras Materiales,  hoy en día resultan inaplicables toda vez que son desempeñadas al mismo tiempo por el municipio de Torreón.

TERCERO.- Efectivamente como se señala en la iniciativa que nos ocupa el 2 de marzo de 1949 fueron establecidas las Juntas Locales de Mejoras Materiales en la cabecera de cada municipio con la finalidad de prestar servicios de planificación y pavimentación de calles, calzadas entre otros.

En el municipio de Torreón aun funciona la única Junta de Mejoras Materiales que existe en el Estado, mas sin embargo los servicios públicos para la cual fue constituida son prestados actualmente por el municipio de Torreón, por lo cual como se señala en la iniciativa consideramos quienes aquí dictaminamos que es procedente abrogar la Ley para el Funcionamiento de las Juntas de Mejoras Materiales en el Estado toda vez que no tiene una función práctica, pues aquellas funcionales para las que fueron creadas son prestadas por los municipios, por lo cual al abrogarse la Ley para el Funcionamiento de las Juntas de Mejoras Materiales en el Estado, al mismo tiempo se extingue el Organismo Público Descentralizado denominado Juntas de Mejoras Materiales de Torreón.  

Por las consideraciones que anteceden se estima pertinente emitir y poner a consideración del pleno el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO.

ARTÍCULO UNICO.- Se abroga la Ley para el funcionamiento de las Juntas de Mejoras Materiales en el Estado, publicada en el Periódico Oficial, el 12 de marzo de 1949. 

T R A N S I T O R I O S.

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO.- Se extingue el Organismo Público Descentralizado denominado Junta de Mejoras Materiales de Torreón.

TERCERO.- La Junta de Mejoras Materiales de Torreón, proveerá lo necesario para la liquidación del personal a su cargo y realizará las acciones legales que correspondan, respetando en todo momento los derechos laborales adquiridos por los trabajadores. 

CUARTO.- A partir de la entrada en vigor del correspondiente Decreto de Extinción y Liquidación del organismo público descentralizado denominado Junta de Mejoras Materiales de Torreón; ésta transferirá, previo inventario de los mismos y en un plazo no mayor de 30 días al Ayuntamiento de Torreón, todos los recursos financieros y materiales con que cuente, con la finalidad de que los servicios públicos que presta no queden suspendidos.

QUINTO.- La Tesorería Municipal de Torreón a través de las áreas competentes de su adscripción, será responsable de la cobranza pendiente, así como de la que se derive en función del Impuesto Destinado para la Conservación del Pavimento. 

SEXTO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto. 

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado Francisco Tobías Hernández, (Coordinador), Dip. Georgina Cano Torralva (Secretaria), Dip. José María Fraustro Siller, Dip. Jesús de León Tello  Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 31 de agosto de 2015.

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO
	RESERVA DE ARTICULOS

	DIP.FRANCISCO TOBIAS HERNANDEZ

(COORDINADOR)
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES   



	DIP. GEORGINA CANO TORRALVA 


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JOSE MARIA FRAUSTRO SILLER


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JESUS DE LEON TELLO


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTINEZ


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES




DICTAMEN de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la iniciativa para la reforma de diversas disposiciones del Decreto por el cual se declara de utilidad pública, la conservación del pavimento de la zona urbana de la ciudad de Torreón, publicado el 14 de marzo de 1986, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza Rubén Ignacio Moreira Valdez; y,  

R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 20 del mes de agosto del presente año, se acordó turnar a esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, la  Iniciativa a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, iniciativa para la reforma de diversas disposiciones del Decreto por el cual se declara de utilidad pública, la conservación del pavimento de la zona urbana de la ciudad de Torreón, publicado el 14 de marzo de 1986, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza Rubén Ignacio Moreira Valdez; y,  

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que esta Comisión, con fundamento en los artículos 90, 116, 117 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es competente para emitir el presente dictamen.

SEGUNDO.- Que la iniciativa para la reforma de diversas disposiciones del Decreto por el cual se declara de utilidad pública, la conservación del pavimento de la zona urbana de la ciudad de Torreón, publicado el 14 de marzo de 1986, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza Rubén Ignacio Moreira Valdez, se basa entre otras en las  consideraciones siguientes:  

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

El 14 de marzo de 1986, se publicó en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, el Decreto por el cual se declara de utilidad pública, la conservación del pavimento en la zona urbana de la Ciudad de Torreón, Coahuila. Dicho Decreto estableció un impuesto destinado a la conservación del pavimento en la ciudad de Torreón, Coahuila, así como las bases para su determinación, dando la facultad a la Junta de Mejoras Materiales de Torreón, así como  al Ayuntamiento de dicho municipio, para determinar las zonas urbanas habitacionales que deberán pagar la referida contribución. Asimismo, le confirió a este organismo la disposición, administración y cobro de dicha contribución. 

Toda vez que la Junta de Mejoras Materiales de Torreón es la única que opera en el Estado, solo se ha hecho cargo de lo relativo al pavimento y bacheo de las calles, pues los demás servicios para los que fue constituida son prestados actualmente por el municipio de Torreón. Fue por ello que se propuso abrogar la Ley para el Funcionamiento de las Juntas de Mejoras Materiales del Estado, ya que no tiene una aplicación práctica pues la finalidad para la que fueron creadas estas Juntas ha sido suplida por el Ayuntamiento de Torreón. 

Por lo tanto,  se estima procedente llevar a cabo una modificación al Decreto por el cual se declara de utilidad pública, la conservación del pavimento en la zona urbana de la Ciudad de Torreón, Coahuila, con motivo de la desaparición Junta de Mejoras Materiales de Torreón, Coahuila.

TERCERO.- Quienes aquí dictaminamos, los integrantes de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, coincidimos en el sentido de reformar el Decreto por el cual se declara de utilidad pública la conservación del pavimento de la zona urbana de la Cd. De Torreón publicado en 1986, lo anterior toda vez que como se ha señalado, la Junta de Mejoras Materiales de Torreón es la única que opera en el Estado y con la propuesta de la abrogación de la Ley para el Funcionamiento de las Juntas de Mejoras Materiales del Estado, ya no tendría ninguna aplicación práctica esta Junta de Mejoras de la Cd. De Torreón, por lo que es procedente la reforma propuesta en esta iniciativa.

Por las consideraciones que anteceden se estima pertinente emitir y poner a consideración del pleno el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO.

ARTÍCULO UNICO- .- Se reforma el tercer párrafo del artículo segundo, el artículo tercero y el artículo cuarto del Decreto por el cual se declara de utilidad pública, la conservación del pavimento en la zona urbana de la Ciudad de Torreón, Coahuila, publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado en fecha 14 de marzo de 1986; para quedar como sigue:
ARTÍCULO SEGUNDO. . . . 

 …

El Ayuntamiento de Torreón, determinará las zonas urbanas habitadas, que deberán ser consideradas como colonias populares. 

ARTÍCULO TERCERO. El impuesto a que se refiere el artículo anterior será con cargo a los propietarios o tenedores a cualquier título de los inmuebles señalados en la misma disposición y su cobro y administración estarán encomendados al Ayuntamiento de Torreón, debiéndose efectuar los pagos correspondientes, en la Oficina Receptora del propio Municipio.

ARTÍCULO CUARTO. El municipio, en caso de ser necesario, podrá aplicar en contra de los causantes morosos, el procedimiento administrativo de ejecución, que para hacer efectivos los créditos fiscales, establece el Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

T R A N S I T O R I O S.

PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

SEGUNDO.- A partir de la entrada en vigor del presente decreto, deberá adicionarse a la Ley de Ingresos del Municipio de Torreón, un apartado en el que se establezca el ingreso que en su caso percibirá, por concepto del impuesto para la conservación del pavimento el Municipio.

TERCERO.- La Tesorería Municipal de Torreón a través de las áreas competentes de su adscripción, será responsable de la recuperación del rezago pendiente, así como de la que se derive en función del impuesto para la conservación del pavimento. De igual forma, la Tesorería Municipal podrá delegar las facultades de cobro y administración en otras entidades previstas en la Ley, con la finalidad de eficientar la recaudación de esta contribución.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado Francisco Tobías Hernández, (Coordinador), Dip. Georgina Cano Torralva (Secretaria), Dip. José María Fraustro Siller, Dip. Jesús de León Tello  Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 31 de agosto de 2015.

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO
	RESERVA DE ARTICULOS

	DIP.FRANCISCO TOBIAS HERNANDEZ

(COORDINADOR)
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES   



	DIP. GEORGINA CANO TORRALVA 


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JOSE MARIA FRAUSTRO SILLER
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JESUS DE LEON TELLO


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTINEZ


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES




DICTAMEN de las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, Finanzas y de Trabajo y Previsión Social de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la Iniciativa de Decreto por el que se  crea la Ley de la Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Rubén Ignacio Moreira Valdez; y,  

R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 5 del mes de agosto del presente año, se acordó turnar a estas Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, Finanzas y de Trabajo y Previsión Social, la  Iniciativa a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a estas Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, Finanzas y de Trabajo y Previsión Social, la Iniciativa de Decreto por el que se crea la Ley de la Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza Rubén Ignacio Moreira Valdez.  
C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que estas Comisiones, con fundamento en los artículos 90, 91, 105, 117 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, Independiente, Libre Y Soberano de Coahuila de Zaragoza, son competentes para emitir el presente dictamen.

SEGUNDO.- Que la Iniciativa de Decreto por el que se crea la Ley de la Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza Rubén Ignacio Moreira Valdez, se basa en la siguiente:  
E  X  P  O  S  I  C  I  Ó  N   D  E   M  O  T  I  V  O  S

A nivel internacional se han intensificado los debates en torno a la función económica de los salarios para la recuperación económica mundial. En la iniciativa privada, los salarios representan un costo para el patrón pero a la vez  un factor de motivación para los trabajadores. Para un país, la suma de todos los ajustes salariales que realizan las empresas puede tener consecuencias difíciles de comprender, toda vez que los salarios representan una importante fuente de ingresos para los hogares, reducirlos tiende a disminuir el consumo de las familias y por lo tanto, la demanda de productos decrece, ocasionando que la desigualdad y la pobreza se magnifiquen.

En el caso de México, nos referimos a un país donde las importaciones superan a las exportaciones, por lo que el estancamiento o la reducción de los salarios pudiese, en algún momento ayudar a reequilibrar la economía y tener un efecto positivo en la demanda de productos y servicios, y en las oportunidades y condiciones de empleo, si se da el debido impulso a la competitividad de las exportaciones. Sin embargo, si los recortes salariales producen una reducción al consumo de las familias mexicanas mayor de lo que se puede compensar con el incremento de las exportaciones, el crecimiento del Producto Interno Bruto descenderá y se reducirá el gasto público, por lo que el combate a las desigualdades sociales se convertirá en una tarea difícil. 
La Organización Internacional del Trabajo (OIT), consciente de esta situación, emite la recomendación R135 en la cual establece que "La fijación de salarios mínimos debería constituir un elemento de toda política establecida para eliminar la pobreza y para asegurar la satisfacción de las necesidades de todos los trabajadores y de sus familias, así como proporcionar a los asalariados la necesaria protección social respecto a los niveles mínimos permisibles de salarios”, de esta manera, los efectos de los ajustes salariales no desestabilizan la economía nacional.

La Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económico (OCDE), indica que desde 1993 al 2015 el salario mínimo solamente ha tenido un incremento de 57 pesos y que del periodo comprendido de 2012 a 2013 solo tuvo un crecimiento del 0.5%, con estas cifras, es claro que el crecimiento del salario mínimo en México se encuentra estático, que el índice de inflación en los precios se ha incrementado considerablemente y que este ha sido desproporcional con el salario mínimo.

El Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI), el Consejo Nacional de Evaluación de la Política de Desarrollo Social (CONEVAL), la Organización Internacional de Trabajo (OIT) y la Comisión Económica para América Latina (CEPAL), coinciden en que el poco incremento del salario mínimo ha sido una de las principales causas de la pobreza y desigualdad en el país, debido al escaso poder adquisitivo que este salario representa para los mexicanos.

Lo anterior, es una clara muestra de que la finalidad con la que fue creado el salario mínimo establecido en el artículo 123 apartado A, de nuestra Constitución Federal y en el artículo 90 de la Ley Federal del Trabajo, donde se define como la cantidad menor que debe recibir el trabajador por los servicios prestados en una jornada de trabajo y que este deberá ser suficiente para satisfacer las necesidades normales de un jefe de familia en el orden material, social y cultural, y para proveer la educación obligatoria a los hijos, ha sido desvirtuado y utilizado para diversos objetivos  completamente ajenos al principal, que es, el bienestar y la sustentabilidad del Mexicano.  

Así mismo, los ordenamientos antes mencionados consideran que es de utilidad social el establecimiento de instituciones y medidas que protejan la capacidad adquisitiva del salario con la finalidad de que los trabajadores puedan satisfacer sus necesidades cotidianas y elevar su calidad de vida. 

Las normas que contienen las condiciones laborales nacen de las exigencias de la vida diaria y buscan proteger, tutelar y reivindicar a los que viven de su trabajo y los económicamente débiles, por ello, el legislador reconoce derechos mínimos e irrenunciables para los trabajadores mexicanos, así como obligaciones impuestas a éstos últimos y a quien se constituya como su patrón.

En Coahuila 96, 036 personas viven día a día con un salario mínimo, lo que representa un 7.8% de la población ocupada del Estado. Este grupo de coahuilenses se encuentra inmerso en una situación económica difícil de sobrellevar, al no poder tener acceso a una buena alimentación, salud, educación, entre otros aspectos fundamentales para coexistir y ser miembros activos y productivos en la sociedad. 

En ese orden de ideas, en la actualidad el monto del salario mínimo funge como unidad de medida para la determinación directa de multas, sanciones, conceptos de pago y montos de referencia en diversos ordenamientos del orden local; por lo cual, sabemos de antemano que esto ha sido una de las causas principales de que este salario no haya tenido un incremento importante en los últimos años, por ello es necesario implementar las estrategias y medidas idóneas para terminar con este obstáculo y así poder dignificar el trabajo de nuestros ciudadanos. 

El Gobierno Federal en el objetivo 3 en su estrategia 3.6 de su Plan Sectorial de Trabajo 2013-2018 tiene como propósito incrementar el salario mínimo y desvincularlo de la legislación nacional, para que este atienda estrictamente al mandato constitucional y que con esta medida el país pueda tener un debate serio y amplio sobre las medidas que permitan elevar el ingreso de los mexicanos, es por eso que Coahuila se suma a este compromiso y de la mano con la federación busca una justicia que vaya más allá del ámbito legal, que incluya también la reducción de la pobreza, la marginación y la desigualdad; es por eso que ambos ordenes de gobierno tenemos claro que al tener una sociedad pobre traerá como consecuencia la inseguridad, la deserción escolar y un sin fin de problemas sociales que este país no está dispuesto a tolerar.

Para garantizar el trabajo decente y los derechos humanos laborales de los trabajadores coahuilenses, el Gobierno del Estado formula la “Iniciativa con proyecto de decreto por el que se expide la Ley de la Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza”, en la cual se establece como nueva medida de referencia en las normas locales vigentes, a la Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza, en sustitución del salario mínimo, para la determinación de sanciones y multas administrativas, conceptos de pago y montos de referencia.  

Esta medida también se utilizará en todos los programas sociales del Gobierno del Estado de Coahuila que contengan beneficios, apoyos, ayudas, que se midan con el salario mínimo diario vigente en el Estado.

Esta Unidad de Cuenta se establecerá en todas aquellas Leyes, Códigos, Reglamentos, Acuerdos, Resoluciones, Programas, u otras disposiciones locales de carácter general, emitidas por el Congreso del Estado de Coahuila, el Gobernador Constitucional del Estado y demás autoridades expresamente facultadas para ello, que se encuentren vigentes.

El cálculo de esta nueva medida se deberá actualizar a partir del primero de enero de cada año con el valor del factor que proponga el Ejecutivo, y que deberá aprobar el Congreso del Estado de Coahuila en la Ley de Ingresos para el ejercicio fiscal correspondiente.  

Esta iniciativa propone que el valor inicial de la Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila, por única ocasión y a fin de evitar un desequilibrio económico en el Estado, sea el de 68.28 pesos mexicanos equivalente al salario mínimo general vigente en la región,  mientras que para ejercicio fiscales posteriores, este valor  se actualizará con el factor que proponga el Ejecutivo. 

El Gobierno Estatal esta consiente de la necesidad de los trabajadores Coahuilenses, por ello, con estas reformas se reafirma el compromiso de brindarles mejores condiciones de trabajo y el acceso a la seguridad social, toda vez que nuestro Estado es puntero en el respeto de los derechos humanos y en la formalidad del empleo.

TERCERO.- Quienes aquí dictaminamos coincidimos con el ponente de la iniciativa en que el Índice Nacional de Precios al Consumidor (INPC) sufre de un incremento constante y desproporcional, al compararlo con el aumento al Salario Mínimo Estatal Vigente, el cual se encuentra prácticamente estancado.

Consideramos que la principal razón por la cual el Salario Mínimo no se ha incrementado de forma considerable, es porque también funge como la única unidad de medida para la determinar los valores de multas, sanciones, conceptos de pago y montos de referencia, estipulados en los distintos ordenamientos que rigen al Estado.
Es por esto que la creación de la unidad de cuenta marca el inicio del camino para empoderar y elevar el salario mínimo de los trabajadores en el estado, además se destaca la importancia de desindexar el salario mínimo y de crear esta Unidad de Cuenta a fin de evitar un efecto inflacionario e inequitativo con la elevación directa o indirecta de las multas o sanciones económicas. 

De igual forma, se procuró que si hay algún incremento en la Unidad de Cuenta, éste no sea superior al índice inflacionario, y así no afectar al ciudadano. 

También se señala que el monto de la Unidad de Cuenta vigente en el mes de diciembre de cada año, se deberá actualizar a partir del primero de enero del año siguiente, con el valor que proponga el Ejecutivo, y que se deberá de aprobar por el Congreso del Estado en la Ley de Ingresos para el ejercicio fiscal correspondiente. En caso de que no se emita el factor antes mencionado, se deberá usar la metodología de actualización referente al artículo 3 de la Ley de Hacienda para el estado de Coahuila de Zaragoza.

Asimismo, las referencias que se hagan al salario mínimo en las normas locales vigentes, “incluso en aquellas pendientes de publicar o de entrar en vigor, se entenderán hecha a la Unidad de Cuenta”, a partir de su entrada en vigor del decreto.
En este contexto, para garantizar que los trabajadores Coahuilenses cuenten con un sueldo digno que pueda satisfacer sus necesidades cotidianas y que se les respeten sus derechos laborales, apoyamos la desvinculación del Salario Mínimo de la legislación estatal y municipal, por medio de la creación de la Ley de Unidad de Cuenta.

Por las consideraciones que anteceden se estima pertinente emitir y poner a consideración del pleno el siguiente:

DECRETO POR EL QUE SE CREA LA LEY DE LA UNIDAD DE CUENTA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
ARTÍCULO ÚNICO.-  Se crea la Ley  de la Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza para quedar como sigue:

LEY  DE LA UNIDAD DE CUENTA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

Artículo 1.- La presente Ley es de orden público e interés general y tiene por objeto establecer la Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza como una medida de valor, en sustitución del salario mínimo, para la determinación de las sanciones y multas administrativas, conceptos de pago y montos de referencia, previstos en las normas locales vigentes en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

Artículo 2.- Para efectos de lo dispuesto en esta Ley se entenderá por: 

I. Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza. El valor expresado en pesos que se utilizará, de manera individual o por múltiplos de ésta, para determinar sanciones y multas administrativas, conceptos de pago y montos de referencia, previstos en las normas locales vigentes del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

II. Normas locales vigentes en el Estado de Coahuila de Zaragoza. Aquellas Leyes, Códigos, Reglamentos, Acuerdos, Resoluciones, Programas, u otras disposiciones locales de carácter general, emitidas por el Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, el Ejecutivo del Estado, las Administraciones Publicas Municipales y demás autoridades expresamente facultadas para ello, cuya aplicación se encuentre vigente.

 Artículo 3.- Se utilizará la Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza, de manera individual o por múltiplos de ésta, para la determinación de sanciones y multas administrativas, conceptos de pago y montos de referencia, establecidos en las normas locales vigentes del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

Tratándose de los beneficios, apoyos, ayudas y cualquier otro derivado de los programas sociales que otorga el Ejecutivo del Estado, fijados en Unidad de Cuenta del  Estado de Coahuila de Zaragoza, en ningún caso podrán ser menores a los montos otorgados en el ejercicio fiscal inmediato anterior. 

Artículo 4.- El monto de la Unidad de Cuenta del Estado del Coahuila de Zaragoza, vigente en el mes de diciembre de cada año, se deberá actualizar a partir del primero de enero del año siguiente, con el valor del factor que proponga el Ejecutivo, y que deberá aprobar el Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza en la Ley de Ingresos para el ejercicio fiscal correspondiente.  

En el caso de que para un año calendario el Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza no emita el factor a que se refiere el párrafo anterior, se deberá utilizar la metodología de actualización descrita en el artículo 3º de la Ley de Hacienda para el Estado de Coahuila de Zaragoza. 

T R A N S I T O R I O S
PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza.  

SEGUNDO.- Las menciones que se hagan del salario mínimo general vigente en el Estado de Coahuila de Zaragoza, en las normas locales vigentes, incluso en aquellas pendientes de publicar o de entrar en vigor, se entenderán hechas a la Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza, a partir de la entrada en vigor del presente Decreto. 

TERCERO.- Las entidades y dependencias que integran al Poder Ejecutivo, al Poder Legislativo, al Poder Judicial y en su caso las Administraciones Publicas Municipales, así como los organismos públicos autónomos, deberán tomar las medidas necesarias para sustituir, en el ámbito de su competencia, las referencias al salario mínimo general vigente en el Estado de Coahuila de Zaragoza, por la Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza.

CUARTO.-  El valor inicial de la Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza, será por única ocasión de 68.28 pesos equivalentes al salario mínimo general vigente en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

A partir del año 2016 el valor de la Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza incluyendo su actualización se establecerá en la Ley de Ingresos del Estado de Coahuila de Zaragoza.

QUINTO.- Los convenios y contratos de cualquier naturaleza que se encuentren en vigor al inicio de la vigencia del presente decreto, que hagan referencia al salario mínimo general vigente en el Estado de Coahuila de Zaragoza para cualquier efecto no se sustituirá por la unidad de cuenta, a menos que expresamente las partes acuerden lo contrario.

SEXTO.- Se derogan todas aquellas disposiciones que se opongan al presente Decreto.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, Fianzas y de Trabajo y Previsión Social de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado Francisco Tobías Hernández, (Coordinador), Dip. Georgina Cano Torralva (Secretaria), Dip. José María Fraustro Siller, Dip. Jesús de León Tello  Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez, Dip. Antonio Nerio Maltos (Coordinador),  Dip. Javier Díaz González (Secretario), Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras, Dip Verónica Martínez García, Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, Dip. Martha Carolina Morales Iribarren, Dip. Sergio Garza Castillo (Coordinador), Dip. Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga (Secretaria), Dip. José Armando Pruneda Valdez, Dip. Melchor Sánchez de la Fuente, Dip. Irma Leticia Castaño Orozco. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 01 de septiembre de 2015.
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Dictamen de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura,  con relación a oficio del Presidente  Municipal de Cuatro Ciénegas, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita se designe a quien deba desempeñar el cargo de Primer Regidor de dicho municipio, en virtud del fallecimiento de su titular; y, 

RESULTANDO

PRIMERO. Que  con fecha 20 de agosto del presente año se recibió oficio del Presidente Municipal de Cuatro Ciénegas, mediante el cual se informa que el 23 de diciembre del año 2014, falleció el C. Ponciano Ramos Ramírez  quien se desempeñaba como Primer Regidor del mencionado municipio.

SEGUNDO. Que en base a lo anterior esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia,  con fundamento en lo dispuesto por  el articulo 90 fracciones IV y V de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Libre, Independiente y Soberano de Coahuila de Zaragoza, es competente para emitir el presente dictamen, y; 

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que el día 23 de julio de 2013, se publicó en el Periódico Oficial del Estado, número 59, la lista de  integración del cabildo electo del Ayuntamiento de Cuatro Ciénegas, Coahuila de Zaragoza, que estaría en funciones durante el período comprendido del 2014 a 2017. 

SEGUNDO. Que conforme a lo anterior, el C. Ponciano Ramos Ramírez, fue electo para desempeñar el cargo de Primer Regidor de dicho Ayuntamiento.

TERCERO. Que en virtud del fallecimiento del C. Ponciano Ramos Ramírez, corresponde al Congreso realizar la designación de quien habrá de cubrir la vacante originada por el fallecimiento del titular de esa Regiduría.

CUARTO. Que en el caso de que la vacante de un miembro de ayuntamiento que se presente con posterioridad a la protesta de ley que haya rendido, el artículo 58 del Código Municipal de Coahuila con relación al 59 del mismo ordenamiento legal, faculta al Congreso del Estado, para nombrar a los sustitutos que cubran las vacantes de los munícipes de los Ayuntamientos del Estado. 

QUINTO. Que la designación del sustituto de un Regidor electo, debe realizarse conforma al sistema de suplentes, de acuerdo a lo dispuesto en la fracción VII del artículo 158–K de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza y 58 y 59 del Código Municipal del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

SEXTO. Que teniendo a la vista la lista de suplentes publicada en el Periódico Oficial del Estado en la fecha antes señalada, para la elección del referido Ayuntamiento, esta Comisión propone al C. Cándido Ibarra Olguín,  en virtud de encontrarse dentro de dicho listado y tomando en consideración el oficio remitido por la Presidencia del Comité Directivo Estatal del Partido Revolucionario Institucional, mediante el cual se propone al C. Cándido Ibarra Olguín con el fin de que el Pleno de este Congreso lo designe como Primer Regidor del Ayuntamiento de Cuatro Ciénegas. 

En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a consideración del Pleno para su, discusión y en su caso, aprobación, el siguiente: 

PROYECTO DE DECRETO

PRIMERO. Se designa al C. Cándido Ibarra Olguín Primer Regidor del Ayuntamiento de Cuatro Ciénegas, Coahuila de Zaragoza, en sustitución del C. Ponciano Ramos Ramírez, cargo que deberá desempeñar a partir de que rinda la protesta de ley y por lo que resta del periodo constitucional 2014-2017.

SEGUNDO.  Comuníquese en forma oficial al Ayuntamiento de Cuatro Ciénegas, la designación del C. Cándido Ibarra Olguín, a efecto de que se  le llame a rendir protesta y se incorpore a sus funciones como Primer Regidor de Cuatro Ciénegas, Coahuila de Zaragoza. Así mismo, comuníquese lo anterior al Ejecutivo del Estado, para los efectos procedentes.

TRANSITORIO

ÚNICO. Publíquese el presente decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado Francisco Tobías Hernández, (Coordinador), Dip. Georgina Cano Torralva (Secretaria), Dip. José María Fraustro Siller, Dip. Jesús de León Tello  Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez En la Ciudad de Saltillo, Coahuila, a 31 de agosto de 2015.
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Dictamen de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales  y Justicia, de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza,  con relación al oficio enviado por integrantes del Ayuntamiento de General Cepeda, mediante el  cual informan y solicitan se dé el trámite correspondiente a la solicitud de licencia de la C. Magdalena Sofía Ochoa Mendoza al cargo de Regidora Representación Proporcional de dicho Ayuntamiento.

R E S U L T A N D O

PRIMERO. Que con fecha 1° de julio de 2015 se recibió en la Oficialía Mayor de este Congreso, el oficio enviado por el integrantes del Ayuntamiento de General Cepeda, mediante el  cual remite a este congreso el acuerdo de Cabildo, mediante el cual  comunica, que  la C Magdalena Sofía Ochoa Mendoza solicita licencia por tiempo indefinido para separarse del cargo de Regidora de Representación Proporcional del Ayuntamiento de General Cepeda.

SEGUNDO.  Que en la misma fecha, se dispuso por la Presidenta de Diputación Permanente que el escrito y anexos fueran turnados a esta comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, para su estudio y dictamen; y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que esta comisión es competente para emitir el presente Dictamen, lo anterior de  acuerdo  a  lo  previsto   por  el  artículo   90 fracciones IV y V,  y demás relativos y aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza. 

SEGUNDO.  Que el día 23 de Julio de  2013 se publicó en el Periódico Oficial del Estado de Coahuila, la lista de integración de Cabildos de los Ayuntamientos electos que estarían  en funciones durante el periodo del 2014 – 2017.

TERCERO.  Que conforme a la publicación mencionada, la C. Magdalena Sofía Ochoa Mendoza, fue electa para desempeñar el cargo de Regidora de Representación Proporcional del Ayuntamiento de General Cepeda, Coahuila.

CUARTO.  Que conforme a lo dispuesto por el artículo 67 fracciones XI, XVIII y XIX,  en relación con el 158-U fracción I numeral 8 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza y el artículo 90 fracciones IV y V de la Ley Orgánica del Congreso del Estado,  es facultad del Congreso del Estado; Conceder Licencias a los Presidentes Municipales, síndicos y regidores de los Ayuntamientos y nombrar a quienes deban suplir las faltas temporales o absolutas de los mismos. 

QUINTO.  Que en primer término, esta Comisión una vez que analizó el expediente formado con motivo de la solicitud de licencia para  separarse del cargo de Regidora de Representación Proporcional del Ayuntamiento de General Cepeda, Coahuila, por más de quince días y por tiempo indefinido presentada por  la C. Magdalena Sofía Ochoa Mendoza, mismo que fue remitido a este Congreso por integrantes del Ayuntamiento de General Cepeda, Coahuila; acuerda que es procedente Otorgar Licencia por tiempo indefinido para separarse del Cargo de Regidora de Representación Proporcional del Ayuntamiento de General Cepeda, Coahuila a la C. Magdalena Sofía Ochoa Mendoza.

SEXTO.   Que al otorgarle el Congreso del Estado a la C.  Magdalena Sofía Ochoa Mendoza una licencia para separarse del cargo por más de 15 días y por tiempo indefinido, al cargo de Regidora de Representación Proporcional del Ayuntamiento de General Cepeda, Coahuila, corresponde al mismo realizar la designación de quien habrá de cubrir la vacante por el tiempo que le fue otorgada la licencia a la C. Magdalena Sofía Ochoa Mendoza.
SEPTIMO.  Que en el caso de que la vacante de un miembro de ayuntamiento que se presente con posterioridad a la protesta de ley que haya rendido, el artículo 58 del Código Municipal de Coahuila con relación al 59 del mismo ordenamiento legal, faculta al Congreso del Estado, para nombrar a los sustitutos que cubran las vacantes de los munícipes de los Ayuntamientos del Estado. 

OCTAVO.  Que la designación del sustituto de un Regidor por ser de representación proporcional su vacante se cubrirán por aquellos candidatos del mismo partido político que le sigan en el orden de la lista respectiva, de conformidad a lo dispuesto por el articulo 21 numeral 4 del Código Electoral del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

NOVENO. Que teniendo a la vista la lista de representación proporcional publicada en el Periódico Oficial del Estado en la fecha antes señalada, para la elección del referido Ayuntamiento, esta Comisión estima procedente proponer que la C. Cecilia Martínez Garza,  en virtud de encontrarse dentro de dicho listado, sea designada por el Pleno de este Congreso, como Regidora de Representación Proporcional  del Ayuntamiento de General Cepeda, Coahuila de Zaragoza. 

 En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a consideración, discusión y, en su caso, aprobación, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO

PRIMERO. Se otorga licencia por tiempo Indefinido a la C. Magdalena Sofía Ochoa Mendoza para separarse del Cargo de Regidora de Representación Proporcional del Ayuntamiento de General Cepeda, Coahuila,  por las razones que señala en su solicitud, y con efectos a partir de la aprobación del presente Decreto.

SEGUNDO. Se designa a la C. Cecilia Martínez Garza para desempeñar las Funciones de Regidora de Representación Proporcional del Ayuntamiento de General Cepeda, Coahuila; por el periodo de tiempo de la licencia  otorgada a la C. Magdalena Sofía Ochoa Mendoza. Debiendo desempeñar  todas las funciones que correspondan al  mismo conforme a lo que se dispone en los ordenamientos legales aplicables.

TERCERO.  Comuníquese en forma oficial al Ayuntamiento de General Cepeda, Coahuila, la designación de la C. Cecilia Martínez Garza como Regidora de Representación Proporcional, a efecto de que se le llame a rendir protesta y se incorporen a sus funciones.  
QUINTO. Así mismo comuníquese  lo anterior al Ejecutivo del Estado para los efectos procedentes.

T R A N S I T O R I O

UNICO. Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado Francisco Tobías Hernández, (Coordinador), Dip. Georgina Cano Torralva (Secretaria), Dip. José María Fraustro Siller, Dip. Jesús de León Tello  Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez En la Ciudad de Saltillo, Coahuila, a 1 de septiembre de 2015.

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO
	RESERVA DE ARTICULOS

	DIP.FRANCISCO TOBIAS HERNANDEZ

(COORDINADOR)
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES   



	DIP. GEORGINA CANO TORRALVA 


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JOSE MARIA FRAUSTRO SILLER


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JESUS DE LEON TELLO


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTINEZ


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES




Dictamen de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura, con relación al oficio del Presidente Municipal de Monclova, mediante el cual se informa sobre la presentación de un escrito de la Regidora con licencia María Guadalupe Oyervides  Valdez, en el que solicitó licencia definitiva para separarse de dicho cargo, señalándose que se adjunta dicho escrito, para el efecto de que el Congreso del Estado resuelva lo procedente a fin de que se cubra el cargo vacante; y, 

RESULTANDO

PRIMERO. Que  con fecha 25 de febrero del año 2015,  se otorgó una licencia por tiempo indefinido a la C. María Guadalupe Oyervides Valdez quien se desempeñaba como Regidora de Representación Proporcional del Ayuntamiento de Monclova, Coahuila. 

SEGUNDO. Que con fecha 28 de agosto de 2015 se recibió en la Oficialía Mayor de este Congreso, el oficio enviado por el Presidente Municipal del Ayuntamiento de Monclova mediante el  cual se adjunta escrito, para el efecto de que el Congreso del Estado resuelva lo procedente a fin de que se cubra el cargo vacante de Sexta Regidora de Representación Proporcional de dicho municipio.

TERCERO. Que en base a lo anterior esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia,  con fundamento en lo dispuesto por  el articulo 90 fracciones IV y V de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Libre, Independiente y Soberano de Coahuila de Zaragoza, es competente para emitir el presente dictamen, y; 

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que con fecha 25 de febrero del año 2015,  se otorgó una licencia  por más de 15 días  a la C. María Guadalupe Oyervides Valdez, quien hasta esa fecha se desempeñara como Regidora de Representación Proporcional del Ayuntamiento de Monclova, Coahuila, determinándose así mismo que esta Comisión  es competente para emitir el presente Dictamen en el que se designe a la persona que deberá cubrir la vacante de esa Regiduría.

SEGUNDO. Que el día 23 de julio de 2013, se publicó en el Periódico Oficial del Estado, número 59, la lista de  integración del cabildo del Ayuntamiento de Monclova, Coahuila, electo que estaría en funciones durante el período comprendido del 2014 a 2017. 

TERCERO. Que conforme a lo anterior, la C. María Guadalupe Oyervides Valdez, fue electa para desempeñar el cargo de Regidora de Representación Proporcional del Ayuntamiento de Monclova, Coahuila.

CUARTO. Que al otorgarse  a la C. María Guadalupe Oyervides Valdez una licencia para separarse del cargo por más de 15 días, al cargo de Regidora de Representación Proporcional del Ayuntamiento de Monclova, Coahuila de Zaragoza, corresponde al Congreso realizar la designación de quien habrá de cubrir la vacante por el tiempo en que fue otorgada las licencia a la C. María Guadalupe Oyervides Valdez.

QUINTO. Que en el caso de que la vacante de un miembro de ayuntamiento que se presente con posterioridad a la protesta de ley que haya rendido, el artículo 58 del Código Municipal de Coahuila con relación al 59 del mismo ordenamiento legal, faculta al Congreso del Estado, para nombrar a los sustitutos que cubran las vacantes de los munícipes de los Ayuntamientos del Estado. 

SEXTO. Que con fechas 15 de julio, 6 de agosto y 20 de agosto del presente año, se recibió en la Oficialía Mayor de este Congreso oficios presentados por la C. María Guadalupe Agüero Rodríguez, mediante los cuales solicita se le tome en consideración para ocupar el cargo de Regidora en el Ayuntamiento de Monclova, en sustitución de la C.  María Guadalupe Oyervides Valdez.

SEPTIMO. Que la designación del sustituto de un Regidor por ser de representación proporcional su vacante se cubrirán por aquellos candidatos del mismo partido político que le sigan en el orden de la lista respectiva, después de habérsele asignado los que le hubieren correspondido de conformidad a lo dispuesto por el Articulo 21 numeral 4 del Código Electoral del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

OCTAVO. Que en relación a la solicitud de la C. María Guadalupe Agüero Rodríguez, no le asiste la razón, toda vez que no se encuentra en el supuesto del Artículo 21 numeral 4 del Código Electoral del Estado de Coahuila, en virtud de que ella participó como suplente de la planilla que no resultó ganadora, más no así dentro de la lista de representación proporcional que señala la mencionada disposición del Código Electoral del Estado de Coahuila.

NOVENO. Que teniendo a la vista la lista de representación proporcional publicada en el Periódico Oficial del Estado en la fecha antes señalada, para la elección del referido Ayuntamiento, y tomando en consideración el oficio remitido por la Presidencia del Comité Directivo Estatal del Partido Revolucionario Institucional, esta Comisión estima procedente proponer que la C. Hortensia García Valle,  en virtud de encontrarse dentro de dicho listado, sea designada por el Pleno de este Congreso, como Regidora de Representación Proporcional  del Ayuntamiento de Monclova, Coahuila. 

En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a consideración del Pleno para su, discusión y en su caso, aprobación, el siguiente: 

PROYECTO DE DECRETO

PRIMERO. Se designa a la C. Hortensia García Valle, Regidora de Representación Proporcional del Ayuntamiento de Monclova, Coahuila de Zaragoza, en sustitución de la C. María Guadalupe Oyervides Valdez, cargo que deberá desempeñar a partir de que rinda la protesta de ley y por lo que resta del periodo constitucional 2014-2017.

SEGUNDO.  Comuníquese en forma oficial al Ayuntamiento de Monclova, Coahuila de Zaragoza, la designación de la C. Hortensia García Valle, a efecto de que se  le llame a rendir protesta y se incorpore a sus funciones como Regidora de Monclova, Coahuila de Zaragoza. Así mismo comuníquese lo anterior al Ejecutivo del Estado, para los efectos procedentes.

TRANSITORIO

ÚNICO. Publíquese el presente decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado Francisco Tobías Hernández, (Coordinador), Dip. Georgina Cano Torralva (Secretaria), Dip. José María Fraustro Siller, Dip. Jesús de León Tello  Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 01 de septiembre de 2015.

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA
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(COORDINADOR)
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES   



	DIP. GEORGINA CANO TORRALVA 


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JOSE MARIA FRAUSTRO SILLER


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JESUS DE LEON TELLO


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTINEZ


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES




DICTAMEN de las Comisiones Unidas de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo y de Energía, Minería e Hidrocarburos, de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la Iniciativa de Decreto por el que se adiciona la fracción VIII al Artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben; y,  

R E S U L T A N D O

ÚNICO.- Que por instrucción de la Presidenta de la Mesa Directiva del Congreso del Estado, el día 28 del mes de abril del presente año, se turnó a las Comisiones Unidas de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo y de Energía, Minería e Hidrocarburos,  la  Iniciativa a que se ha hecho referencia; y,  

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que estas Comisiones son competentes para emitir el presente dictamen, con fundamento en los artículos 82, 83, 84, 95, 110, 116 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado.

SEGUNDO.- Que la Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se adiciona la fracción VIII al Artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben; se basa en las consideraciones siguientes:  

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

“Las estaciones de servicios son establecimientos destinados a la venta al público en general de gasolina, diesel o cualquier otro combustible, así como de aceites y otros servicios complementarios. 

Es innegable el hecho de que la instalación y funcionamiento de estos establecimientos, implican riesgos a la población, ya que el almacenamiento que en ellas se hace de dichos productos, y en general el manejo de sustancias o materiales que por sus características inflamables, tóxicas, radiactivas entre otras, pueden colocar en una situación de peligro a quienes ahí se localicen, además a las personas que se encuentren, vivan o transiten cerca de los mismos establecimientos antes referidos.

De acuerdo a cifras presentadas a través del programa Estatal de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial 2011-2017, el Estado de Coahuila se caracteriza por contar con un nivel alto, de urbanización, para ser más específicos basta decir que el 90% de los coahuilenses vivimos en ciudades. El 75% de la población se concentra en cuatro zonas metropolitanas: Sureste, Saltillo–Ramos Arizpe–Arteaga; Laguna, Torreón–Matamoros; Centro, Monclova–Frontera-Castaños y la Norte integrada por Piedras Negras y Nava. 

El mismo documento antes citado, refiere en su presentación y, a su vez, en sus objetivos, como un eje prioritario y en armonía con el Plan Nacional de Desarrollo presentado por el Lic. Enrique Peña Nieto,  el desarrollo  de un sistema de ciudades y zonas metropolitanas de calidad, sustentables, modernas, ordenadas, equipadas y con servicios públicos eficientes que proporcionen de manera efectiva y eficiente respuesta a los retos del crecimiento demográfico que presenta la región.
Prosiguiendo con el documento multicitado anteriormente, debemos señalar que las estrategias para el desarrollo Urbano y el Ordenamiento Territorial 2011-2017 para el Estado de Coahuila están sustancialmente basadas en el eje sectorial que se cita a continuación:

“Un tema fundamental de la sustentabilidad es el equilibrio ecológico y la protección ambiental, que en el caso de la entidad debe atender la infraestructura en cuanto a ampliar la cobertura y mejorarla, para evitar la contaminación de agua, aire y suelo, que puede agravarse en las grandes urbanizaciones que representan las cinco zonas metropolitanas. El cuidado del agua es otro tema fundamental principalmente en aquellas zonas donde existe sobreexplotación de acuíferos por la actividad productiva y amenaza la disponibilidad para el desarrollo de zonas urbanas” 

De esta forma, el ordenamiento anterior, tiene por objetivo establecer los criterios fundamentales para el otorgamiento de concesiones y/o permisos para la construcción de infraestructura urbana, comercial y de vivienda en la demarcación. 

A su vez, el mismo documento busca establecer  las bases para el crecimiento sostenido urbanístico y/o comercial en el Estado de Coahuila a través de la conservación de los recursos naturales, el respeto  y la protección de los espacios públicos, además del cuidado y la seguridad de los coahuilenses.

En este sentido, la prevención de desastres naturales y/o  provocados por la acción humana; es una prioridad para el gobierno del Estado encabezado por el Lic. Rubén  Moreira Valdez, tal y como se asienta, en el documento antes expuesto. 

De la misma forma, es pertinente señalar que, si la protección del medio ambiente entiéndase por esto, la conservación de todos los recursos naturales como el agua, la tierra y el aire son prioritarios para el crecimiento urbanístico del estado de Coahuila de manera responsable y bajo estrictos estándares de protección al medio ambiente, con mayor razón, será entonces, la adecuada regulación de permisos otorgados para la construcción de estaciones de servicio pues de acuerdo a los argumentos antes vertidos los diputados y diputadas de este H. Congreso Estatal no debemos poner en riesgo la preservación de nuestros recursos naturales por la proliferación desmedida y poco regulada como hasta ahora sucede, en lo referente al establecimiento de las gasolineras de la región.

Invito a través de este medio, a todos mis compañeros y compañeras en este honorable recinto, a hacer conciencia sobre la problemática ambiental que se avecina en nuestra demarcación. Ya que, de hacer caso omiso, al endurecimiento de los requisitos para la construcción de estos centros de servicio hasta ahora vigentes en la ley; estaremos poniendo en peligro el uso desmedido de agua y su probable contaminación, así como también, reduciendo las zonas de concentraciones masivas para la convivencia ciudadana. De proliferar estos sitios sin medidas cautelares que permitan defender la integridad física de los coahuilenses estaremos atentando contra el tejido social de nuestra comunidad. 

No debemos olvidar, que de seguir con la acelerada construcción de gasolineras en el Estado bajo la ausencia de un marco regulatorio que logre establecer la adecuada conservación de los factores ambientales arriba descritos; estaremos exponiendo  gravemente la sanidad de nuestro medio ambiente y la existencia de una convivencia armoniosa y segura para nuestros habitantes.

Cabe destacar que hay entidades federativas que han tomado las medidas necesarias desde el Poder Legislativo Estatal y que han adoptado dentro de su normativa interna cláusulas de territorialidad que regulan el establecimiento de gasolineras, como son los casos de Sinaloa, San Luis Potosí y Chihuahua.

Para el caso del estado de Sinaloa, mediante Decreto No. 778, el H. Congreso del Estado Libre y Soberano de Sinaloa, representado por la Sexagésima Legislatura expidió en la fracción II, del artículo 105 bis, de la Ley de Desarrollo Urbano del Estado de Sinaloa lo siguiente:

“Artículo 105 Bis. En el ordenamiento territorial, que comprende la zonificación de las áreas y los usos del suelo, destinos y reservas territoriales en el Estado de Sinaloa, se determinarán los polígonos para la ubicación de estaciones de servicio denominadas gasolineras, sujetándose a las siguientes condiciones:

I. Los predios para el establecimiento de gasolineras o estaciones de servicio deberán estar localizados sobre accesos a carreteras, autopistas, libramientos, vías primarias o principales, colectoras, así como en aquellos predios cuya ubicación sea compatible y conforme a los Programas Municipales de Desarrollo Urbano;

II. Las estaciones de servicio con venta directa al público o de autoconsumo, cumplirán con las disposiciones en materia de protección civil, ambiental, de seguridad y demás legislación aplicable, y deberán ubicarse a una distancia de cuando menos 1,500 metros en forma radial una de otra, dentro de zona urbana, y de 5,000 metros cuando su ubicación sea áreas rurales;

III. En zonas de carreteras federales la distancia entre una estación de servicio y otra deberá ser al menos de 20,000 metros radiales;

IV. En zonas de carreteras vecinales y rurales la distancia entre una estación de servicio y otra deberá ser al menos de 5,000 metros radiales;

V. El predio deberá ubicarse a una distancia mínima de resguardo de 300 metros radiales de escuelas, hospitales, centros de desarrollo infantil o guarderías y de 150 metros radiales, respecto de mercados, cines, teatros, centros de culto religioso, auditorios, edificios públicos, así como en cualquier otro sitio en el que exista una concentración de cien o más personas de manera habitual;

VI. El predio debe localizarse a una distancia mínima de 150 metros radiales de industrias de alto riesgo que empleen soldadura, fundición, entre otros y de comercios que empleen gas de sistema estacionario con capacidad de almacenamiento mayor de 500 litros;

VII. El predio donde se pretenda ubicar la estación de servicio debe localizarse a una distancia mínima de resguardo de 1000 metros radiales con respecto a una planta de almacenamiento y distribución de combustibles, gas en cualquiera de sus formas y otras sustancias altamente flamables, tomando como referencia la bocatoma localizada dentro de dicha planta; 

VIII. Los tanques de almacenamiento deberán ubicarse a una distancia mínima de resguardo de 30 metros con respecto a líneas eléctricas de alta tensión, ya sean aéreas o subterráneas, vías férreas y ductos que transporten productos derivados del petróleo, así como de gas en cualquiera de sus formas; 

IX. El predio deberá estar alejado como mínimo una distancia de 100 metros de los inmuebles de tipo habitacional más cercanos; dicha distancia se tomara a partir de la bocatoma de los tanques de la estación de servicio, al lindero más cercano del inmueble; 

X. Cuando el predio en el que se pretenda instalar una estación de servicio se ubique entre dos vialidades, las maniobras de abastecimiento serán única y exclusivamente por la parte frontal a la vialidad de mayor jerarquía; 

XI. No podrán ubicarse estaciones de servicio dentro de las áreas consideradas como reserva ecológica; y, 

XII. Las demás que se consideren pertinentes a juicio de cada Ayuntamiento, en tanto no se opongan a lo establecido en los criterios normativos anteriormente relacionados. 

Previo a las obras de edificación, licencia, permiso o autorización, quienes pretendan llevar a cabo los proyectos de estaciones de servicio, deberán obtener dictamen favorable de la autoridad competente en materia de protección civil y ambiental. 

(Adic. según Dec. 778, publicado en el P.O. No. 026 del 27 de febrero del 2013).”

Este ordenamiento puede sentar un precedente para reafirmar los criterios que se han venido exponiendo a lo largo del presente documento, en favor de la conservación de los recursos naturales del Estado de Coahuila y la integridad física de los habitantes de la demarcación. De igual forma, establece un precedente para lo que sustancialmente se propone a través del presente instrumento legislativo que es, la modificación de la ley de asentamientos humanos y desarrollo urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, modificando el artículo VII añadiendo una fracción referente al establecimiento de las estaciones de servicio instituyendo la distancia para la construcción de estos lugares en relación a sitios de concentración masiva de personas y lugares de almacenamiento de materiales peligrosos a la exposición con el medio ambiente manifestando en el precepto jurídico una distancia mínima de 1000 metros a partir del perímetro de la estación de servicio hasta alguno de los sitios antes referidos.

Por último, con esta medida, además de garantizar la seguridad de los ciudadanos, se logra una cobertura más racional del servicio prestado en favor del crecimiento sustentable que caracteriza el diseño urbanístico de las grandes metrópolis del mundo y evitar la sobresaturación de estaciones de servicio en nuestro estado.”

TERCERO.- Una vez analizada la Iniciativa de Decreto objeto del presente Dictamen, los integrantes de las Comisiones Dictaminadoras en comento, coincidimos con la imperiosa necesidad de salvaguardar la sustentabilidad del equilibrio ecológico, así como privilegiar la protección ambiental, en aras de contar con un mejor entorno en nuestra entidad.

Asimismo, consideramos necesario que se cuente con una mayor regulación relacionada con la distancia que debe existir entre una estación de servicio y otra, ya que de esta manera se puede tener un mejor control que contribuya a disminuir los riegos de algún incidente.

Por otra parte, quienes presentamos el presente Dictamen consideramos modificar parcialmente el proyecto de decreto propuesto, en la parte relativa a la distancia que debe existir entre una estación de servicio y otra, ya que la propuesta original señala una distancia de 1000 metros radiales, lo cual después de un análisis detenido resulta inviable, toda vez que elimina la posibilidad de que en vías paralelas de gran importancia que no tengan conexión alguna, no se pueda instalar una estación de servicio, lo cual sería en perjuicio de la propia ciudadanía. En este sentido, hemos determinado establecer un cambio para que la distancia no sea en metros radiales sino lineales, así como modificar sus distancias.

Por las consideraciones que anteceden se estima pertinente emitir y poner a consideración del pleno el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se adiciona la fracción VIII al artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 7.- …

I.-  a VII.-  …

VIII.- En caso de otorgamiento de constancias de uso de suelo y licencias de funcionamiento para estaciones de servicio destinadas para la venta directa al público en general, de gasolinas, diesel, Gas L.P., gas natural y/o cualquier otro tipo de combustible autorizado, además de cumplir con las normas establecidas en esta ley y en los reglamentos municipales en la materia, deberán ubicarse a una distancia de mil quinientos metros a partir de sus límites más próximos y de diez mil metros en áreas rurales con carretera.

Si en lados contrarios de una vía de doble sentido de circulación que cuente con camellón central, se pretenden establecer dos o más estaciones, los predios deberán tener una distancia mínima de quinientos metros a partir de sus límites más próximos.    
…

…

…

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

ARTÍCULO SEGUNDO.- Las disposiciones de este decreto no serán aplicadas de manera retroactiva a las estaciones de servicio que se encuentren instaladas o en funcionamiento al momento de su entrada en vigor; así como respecto de aquellos permisos que se hayan autorizado previamente y que se encuentren vigentes.

ARTÍCULO TERCERO.- Los municipios deberán adecuar su reglamentación a los términos del presente decreto. 

Así lo acuerdan las Diputadas y Diputados integrantes de las Comisiones Unidas de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo y de Energía, Minería e Hidrocarburos de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Dip. Melchor Sánchez de la Fuente (Coordinador), Dip. Luis Gurza Jaidar (Secretario), Dip. José Armando Pruneda Valdez, Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, Dip. Martha Carolina Morales Iribarren. Dip. Martha Carolina Morales Iribarren. (Coordinadora), Dip. Lariza Montiel Luis (Secretaria) Dip. José María Fraustro Siller, Dip. Antonio Nerio Maltos, Dip. Javier Díaz González, Dip. Sergio Garza Castillo. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 23 de junio de 2015.
POR LA COMISION DE DESARROLLO ECONÓMICO, 
COMPETITIVIDAD Y TURISMO.

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO
	RESERVA DE ARTICULOS

	DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE
(COORDINADOR)
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES   



	DIP. LUIS GURZA JAIDAR
(SECRETARIO)


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JOSÉ ARMANDO PRUNEDA VALDEZ 


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA

	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES




POR LA COMISION DE ENERGÍA, MINERÍA E HIDROCARBUROS

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO
	RESERVA DE ARTICULOS

	DIP. CAROLINA MORALES IRIBARREN
(COORDINADORA)
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES   



	DIP. LARIZA MONTIEL LUIS
(SECRETARIA)
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER 
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. SERGIO GARZA CASTILLO
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES




DICTAMEN de la Comisión de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo al Proyecto de Decreto por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en materia de regulación y organización interna del Congreso del Estado de Coahuila, con relación a las Iniciativas presentadas por la Diputada Verónica Martínez García, el Diputado José María Fraustro Siller, Diputada Sonia Villarreal Pérez del grupo  parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, así como el Diputado Jesús de León Tello del Grupo Parlamentario “Alonso Lujambio Irazábal”.

R E S U L T A N D O

PRIMERO.- Que en  diversas sesiones celebradas dentro del Primer Periodo Ordinario del Congreso del Estado, se acordó turnar a esta Comisión de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias, por parte de la mesa directiva del Congreso del Estado, Proyectos de Decreto por los que se reforman diversos artículos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en materia de regulación y organización interna del Congreso del Estado de Coahuila.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento a dichos acuerdos, la Oficialía Mayor de este H. Congreso del Estado turnó a la Comisión de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias, los Proyectos de Decreto a que se ha hecho referencia, para los efectos procedentes.

C O N S I D E R A N D O
PRIMERO.- Que esta Comisión de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias, es competente para emitir el presente dictamen, de conformidad con lo dispuesto en los artículos  82, 89 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

SEGUNDO.- Las reformas propuestas fueron analizadas y consensuadas por las y los integrantes de esta Comisión, llegando a la conclusión que lo que se busca  con estas reformas es un cambio meramente de forma en las diversas disposiciones que marca el proyecto, quedando en sesiones celebradas con anterioridad de acuerdo con todos y cada uno de los puntos en ella contenidos. 

Dichas propuestas se refieren -entre otras- al orden en que deberán de desahogarse preferentemente las sesiones, la definición de Agenda Política, se renuevan términos de instituciones electorales del estado, organiza las votaciones de aquellos artículos que sean reservados por alguna o algún diputado, así como la petición de dispensa de lectura del orden del día, la minuta de la sesión anterior, el informe del trámite relacionado con los acuerdos aprobados y los resultandos y considerandos de los dictámenes y acuerdos listados.
De igual forma  con esta reforma se pretende el reacomodo de los artículos que sirven como referencia ya que con los cambios que se realizaron a este ordenamiento jurídico en la anterior legislatura sufrieron desfases los cuales no fueron adecuados en el ordenamiento vigente, situación que no permite tener una adecuada concordancia entre el artículo origen y el artículo que es referenciado.

Una de las Iniciativas se basa en las siguientes consideraciones:

El pasado 19 de diciembre de 2014, la Quincuagésima Novena Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila, aprobó por unanimidad una nueva Ley Orgánica del Congreso local, misma que fue publicada en el Periódico Oficial el 30 de diciembre del mismo año.

Con la expedición de esta nueva ley, se dio paso a la creación de nuevas figuras legales, al mismo tiempo que se actualizaron algunas disposiciones, sin embargo al hacer una revisión integral de la referida ley, se advierten algunas imprecisiones las cuales se pretenden perfeccionar, en este sentido es que se plantean en el presente dictamen la reforma y adición de diversas disposiciones a la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, teniendo siempre como objetivo principal la constante adecuación de la norma lo cual permite encontrarnos siempre a la vanguardia dentro del tema parlamentario.
Por lo anteriormente expuesto, los integrantes de la Comisión de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, estiman pertinente emitir y poner a consideración del H. Pleno del Congreso, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforman diversas disposiciones de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 39.- … 

…

En las sesiones, preferentemente se dará cuenta de los asuntos a tratar en las mismas, en el siguiente orden: 

I. 
Orden del Día; 

II. Minuta de la sesión anterior; 

III. 
Informe de correspondencia y documentación recibida por el Congreso del Estado;  

IV. 
Trámite relacionado con los acuerdos aprobados en la sesión anterior;  

V. 
Iniciativas presentadas; 

VI. 
Dictámenes listados para lectura, discusión y aprobación, en su caso;  

VII. 
Proposiciones de Diputadas y Diputados y/o Grupos Parlamentarios; 

VIII. 
Agenda Política. 

Para estos efectos se entenderá por Agenda Política los pronunciamientos que presenten al Pleno o la Diputación Permanente las Diputadas y Diputados, Grupos Parlamentarios, Fracciones Parlamentarias o la Junta de Gobierno. 

A petición de la Presidencia de la Mesa Directiva del Pleno o de la Diputación Permanente, así como de alguna Diputada o Diputado, podrá dispensarse la lectura del orden del día, la minuta de la sesión anterior, el informe del trámite relacionado con los acuerdos aprobados y los resultandos y considerandos de los dictámenes y acuerdos listados. Para ello se requerirá el voto de más de la mitad de las Diputadas y Diputados presentes y que los documentos motivo de la dispensa hubieren sido difundidos, vía electrónica, a más tardar el día anterior  a la sesión. 

CAPÍTULO IV

De los Grupos Parlamentarios y las Fracciones Parlamentarias
ARTÍCULO 55.- Un Grupo Parlamentario es la forma de organización que podrán adoptar las o los Diputados con igual filiación política o de partido, a efecto de encauzar la libre expresión de las corrientes ideológicas en el seno del Congreso del Estado, para coadyuvar al eficaz desarrollo del proceso legislativo. 

El Grupo Parlamentario se integrará con un mínimo de dos Diputados o Diputadas y sólo podrá haber uno por cada partido político que cuente con Diputados o Diputadas en el Congreso del Estado. 

Cuando algún partido político cuente con tan solo una o un diputado, estos podrán optar por formar una Fracción Parlamentaria, la que tendrá los derechos y prerrogativas de grupo parlamentario. 

ARTÍCULO 88.- El Congreso del Estado contará con las siguientes comisiones permanentes:  

I.
a XXIV. …

XXV.  Contra la Trata de Personas.

ARTÍCULO 92. La Comisión de Hacienda conocerá de los asuntos relacionados con:  

I.
... 

II.
Leyes de Ingresos del Estado y de los Municipios, así como las tablas de valores unitarios de suelo y construcciones, enviadas por los Municipios;  

III.
a la IV.…  

Artículo 112 Bis.- La Comisión Contra la Trata de Personas conocerá de los asuntos relacionados con: 

I.- La implementación de acciones para la prevención protección, atención y asistencia a las víctimas, posibles víctimas y ofendidos de los delitos de trata de personas. 

II.- El establecimiento de mecanismos efectivos para tutelar la vida, la dignidad, la libertad, la integridad y la seguridad de las personas, así como el libre desarrollo de niñas, niños y adolescentes, cuando sean amenazados o lesionados por la comisión de los delitos de trata de personas.

III.- La actualización de la Ley para la Prevención, Protección, Atención y Asistencia a las Víctimas y Ofendidos de los Delitos en Materia de Trata de Personas del Estado de Coahuila de Zaragoza.
ARTÍCULO 121.- Las comisiones deberán sesionar cuando menos una vez por mes para despachar lo asuntos de su competencia aún cuando el Congreso se encuentre en periodos de la Diputación Permanente.
ARTÍCULO 129.- ...  

...

...

…

El plazo a que se refiere este artículo, no será aplicable para las leyes de ingresos de los Municipios y tablas de valores unitarios de suelo y construcciones, debiéndose dictaminar oportunamente para que se someta a consideración y votación del Pleno del Congreso del Estado, a más tardar el primero de diciembre del año anterior al nuevo ejercicio fiscal.
Tratándose de dictámenes de iniciativas de reforma parcial a una  ley, en estos deberán incluirse todas las propuestas que en tiempo y forma hayan presentado las diputadas y  los diputados, el Gobernador del Estado, los ciudadanos y las demás entidades facultadas para presentar iniciativas de ley, cuando versen sobre un mismo tema o asunto de fondo. 

Tratándose de iniciativas para crear leyes nuevas, si existen dos o más sobre el mismo rubro o materia, se tomará de cada una lo que se considere, previo estudio, análisis y acuerdo de la o las comisiones correspondientes, más apropiado para elaborar el dictamen final, incluyendo en este las menciones y aclaraciones a que haya lugar.
ARTÍCULO 136.- …

…

…

…

I. a VII.
…..

VIII.
Informar al Pleno en la segunda sesión del periodo ordinario de sesiones siguiente, sobre la administración de los recursos económicos del Congreso del Estado durante los periodos de la Diputación Permanente; y 

IX.
….. 

ARTÍCULO 141.- Son atribuciones de la Diputación Permanente:  

I a VIII. …
IX.
Resolver los asuntos para que fuere autorizada por el Pleno del Congreso, según la fracción XXXV del artículo 67 de la Constitución Local y lo previsto en el artículo 12 de la presente ley.

X. 
……

ARTÍCULO 155.- Las iniciativas presentadas por los sujetos a que se refiere la fracción VI del artículo 152 de esta ley, se dictaminarán por la comisión correspondiente.

ARTÍCULO 161.- ….

….

….

….

….

El objeto de las leyes o decretos a que se refiere el primer párrafo de este Artículo, será lo relacionado con:

a)
Las bases generales de la administración pública municipal y del procedimiento administrativo, incluyendo los medios de impugnación y los órganos para dirimir las controversias entre dicha administración y los particulares, con sujeción a los principios de imparcialidad, igualdad, publicidad, inmediatez, gratuidad, audiencia y legalidad;

b)
Los casos en que se requiera el acuerdo de las dos terceras partes de los miembros de los Ayuntamientos para dictar resoluciones que afecten el patrimonio inmobiliario municipal o para celebrar actos o convenios que comprometan al Municipio por un plazo mayor al período del Ayuntamiento;

c)
Las normas de aplicación general para celebrar los convenios a que se refieren tanto las fracciones III y IV del artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, como el segundo párrafo de la fracción VII del artículo 116 de la Constitución Política local;

d)
El procedimiento y condiciones para que el Gobierno Estatal asuma una función o servicio municipal cuando, al no existir el convenio correspondiente, el Congreso del Estado considere que el Municipio de que se trate esté imposibilitado para ejercerlos o prestarlos; en este caso, será necesaria solicitud previa del Ayuntamiento respectivo, aprobada por cuando menos las dos terceras partes de sus integrantes; y

e)
Las disposiciones aplicables en aquellos Municipios que no cuenten con los bandos o reglamentos correspondientes.

ARTÍCULO 162.- En el proceso legislativo, solamente las iniciativas de ley o de decreto, presentadas por las y los diputados y las relativas a reformas constitucionales, serán objeto de lectura ante el Pleno del Congreso, conforme a lo previsto por la Constitución Local y esta Ley, debiendo observarse lo dispuesto en el artículo 168 de la presente ley.

ARTÍCULO 204.- La discusión de los dictámenes con proyectos de ley o decreto en lo particular, implica la reserva de artículos determinados para su análisis.

……..

Las reservas se discutirán de la siguiente forma:

I.    La o el legislador que hubiere presentado la reserva intervendrá en principio para exponer las razones que la sustenten;

II. 
La o el Presidente formulará una lista de oradores a favor y en contra, quienes podrán intervenir hasta por cinco minutos cada uno;
III.
Después de que hubiesen intervenido hasta tres oradores de la lista, la o el Presidente preguntará al pleno si el asunto se encuentra suficientemente discutido; en caso negativo continuará la discusión, solo si hubieran oradores inscritos, pero la o el Presidente repetirá la pregunta cuando hubiera intervenido un orador más de cada lista y así en lo sucesivo;

IV.
Cuando no hubieran oradores en contra, podrán hablar hasta dos oradores a favor;

V. 
Cuando no hubiera oradores a favor del artículo incluido en el proyecto podrán hablar hasta dos oradores en contra, y

VI. 
Concluida la discusión de un artículo en lo particular, la o el Presidente lo pondrá a votación; de ser aprobada, se procederá a realizar la modificación correspondiente, y en caso contrario, la presidencia someterá a votación de nueva cuanta el artículo revisado en lo particular, en los términos consignados en el proyecto de ley o decreto , con la finalidad de que quede constancia del sentido de la votación de cada legislador, respecto a dicho artículo.
Se podrán reservar, discutir y votar varios artículos al mismo tiempo, cuando quien haya hecho la reserva lo solicite a la o el Presidente.

 ARTÍCULO 213.- Para calificar los casos en que los asuntos son de urgente u obvia resolución, se requiere el voto de la mayoría de los diputados del Congreso que estén presentes, de conformidad con el artículo 166 de este ordenamiento. 

ARTÍCULO 216.- Para  dar trámite a la solicitud que se establece en la fracción XVII, del artículo 9 apartado A de la Ley Orgánica de la Administración Pública, el Congreso se sujetará al siguiente procedimiento:

…

….

ARTÍCULO 218.- …. 

…

…

Las solemnes son aquellas a que se refiere el artículo 221 del presente ordenamiento y en ellas no podrá haber deliberaciones, ni participación de oradores distintos a los que señale el orden del día respectivo, por lo que será omitida la lectura de la minuta de la sesión anterior. En estas sesiones se podrán rendir honores a la Bandera y entonarse el Himno Nacional, así como el Himno Coahuilense. 

….

ARTÍCULO 231.- ….

Cuando la Presidencia del Pleno del Congreso lo considere necesario, podrán celebrarse más de ocho sesiones al mes, en cuyo caso se informará lo correspondiente desde la sesión anterior o en comunicación por escrito que se haga oportunamente o el mismo día de la sesión cuando exista una causa de fuerza mayor que lo justifique plenamente. 

ARTÍCULO 250.- El contenido de la base de datos correspondiente al Diario de los Debates, deberá ser recopilado al término de cada período ordinario de sesiones o de la Diputación Permanente, para que se determine lo correspondiente a la edición de una publicación integral de dicha información.

….

ARTÍCULO 259.- En caso de falta absoluta del Gobernador del Estado que ocurra dentro de los tres primeros años del ejercicio constitucional, el Congreso del Estado se constituirá en Colegio Electoral, y con la concurrencia de por lo menos las dos terceras partes de sus integrantes, nombrará en escrutinio secreto y por mayoría absoluta de votos, Gobernador interino del estado de Coahuila.  

……………………

…………………..

Una vez que se haga el nombramiento, se notificará al Instituto Electoral de Coahuila, con el fin de que se emita la convocatoria para la elección del Gobernador que deba concluir el período constitucional correspondiente, en un plazo no mayor de noventa días naturales, contados a partir del siguiente al de la designación del Gobernador interino.  

ARTÍCULO 260.- Si el Congreso no estuviera en sesiones al ocurrir la falta absoluta del Gobernador, la Diputación Permanente nombrará gobernador provisional, a propuesta del Grupo Parlamentario del partido político que postuló a quien venía desempeñando el cargo de Gobernador y convocará a sesiones extraordinarias al Congreso, para que éste, a su vez, designe a un gobernador interino conforme a lo que se dispone en lo conducente el artículo anterior, procediéndose, asimismo a notificar al Instituto Electoral  de Coahuila para que proceda a convocar a elecciones extraordinarias que deberán celebrarse en un plazo no mayor a los noventa días a partir de que se haya nombrado al Gobernador interino.

ARTÍCULO 262.- En el caso de que llegada la fecha en que deba renovarse el Poder Ejecutivo, no se presentase el Gobernador electo o la elección correspondiente no estuviere hecha y declarada, ocupará el cargo con carácter de interino el ciudadano que para tal fin designe el Congreso o, en su caso, el que designe con carácter de provisional la Diputación Permanente.
…

ARTÍCULO 265.- Cuando la falta de Gobernador ocurra en los tres últimos años del período constitucional correspondiente y si se encuentra en funciones la Diputación Permanente designará un Gobernador provisional y en la misma sesión resolverá convocar al Congreso a un periodo extraordinario de sesiones, para el efecto de que se elija al Gobernador sustituto. La convocatoria no podrá ser vetada por el Gobernador provisional.  

…

ARTÍCULO 273.- A las y los diputados que se presenten a rendir protesta después de abiertas las sesiones, saldrán a recibirlos hasta la puerta interior del salón dos legisladores del Congreso. 

Durante los periodos de la Diputación Permanente la protesta se rendirá ante este órgano legislativo, según lo previsto en esta ley. 

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO.- Las presentes reformas entrarán en vigor a partir de la expedición del presente Decreto.
ARTÌCULO SEGUNDO.- Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

ARTÍCULO TERCERO.- Se derogan las disposiciones que se opongan al presente decreto.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a  2 de Septiembre de 2015.
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