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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Dictámenes correspondientes a la Octava Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones, del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

22 de septiembre del año 2015.

Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes y Acuerdos en cartera:

A.- Dictamen presentado por la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se declara el “23 de febrero como el Día Estatal del Rotarismo”, planteada por la Diputada Sonia Villarreal Pérez, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

B.- Dictamen presentado por la Comisión de Hacienda, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de General Cepeda, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 707 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de General Cepeda, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

C.- Dictamen presentado por la Comisión de Hacienda, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Nadadores, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 714 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Nadadores, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

D.- Dictamen presentado por la Comisión de Hacienda, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto por la que reforma el párrafo cuarto del Artículo 33 de la Ley General del Catastro y la Información Territorial para el Estado de Coahuila de Zaragoza, que presenta el Diputado José María Fraustro Siller, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás diputadas y diputados que la suscriben. 

DICTAMEN de la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una  Iniciativa de Decreto por la que se declara el 23 de febrero como el “Día Estatal del Rotarismo”; presentada por la Diputada Sonia Villarreal Pérez, del Grupo Parlamentario Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz; y,  

RESULTANDO

PRIMERO.-  Que en Sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 15 de septiembre del año 2015, se acordó turnar a esta Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, la  iniciativa de decreto con el objetivo ya descrito en el proemio de la presente”. 
SEGUNDO.- Que en cumplimiento a dicho acuerdo, la mencionada petición  fue remitida a esta Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, para efectos de estudio y dictamen. 

TERCERO.- Que conforme a lo dispuesto en el Artículo 97, fracciones VI y X de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, esta Comisión es competente para dictaminar sobre dicha propuesta ciudadana; y

CONSIDERANDO:

PRIMERO.- Que  la propuesta  de la Diputada Sonia Villarreal se refiere a establecer el 23 del mes de febrero como el Día Estatal del Rotarismo en Coahuila, en base a la presencia, importancia y aportación de esta organización en bien de las personas por todo el orbe, así en nuestra entidad y de acuerdo a los argumentos de mérito que expone la promovente en su iniciativa.

SEGUNDO.- Que la iniciativa multicitada se funda en las siguientes consideraciones:

“….

Rotary International, es una organización internacional de servicio, cuyo propósito es reunir a líderes empresariales y profesionales.

Fue fundada el 23 de febrero de 1905 por Paul P. Harris, en la ciudad de Chicago, estableciéndose como la primera organización mundial de clubes dedicada al servicio voluntario.

Esta organización está integrada por más de  34,000 CLUBES y en ellos un millón doscientos cincuenta mil socios en 200 países o regiones, alrededor de todo el mundo.

En nuestro país, el primer Club Rotario inició sus actividades en abril de 1921 en la Ciudad de México.

Es así como Rotary International estableció como sus bases fundamentales, el promover valores y normas de ética, prestar servicios humanitarios en las comunidades  y contribuir al fomento de la buena voluntad humana y la paz en el mundo.

Rotary es la única organización de servicio que tiene una curul en la ONU, porque participó en su fundación.
Su principal función, es la de llevar a cabo programas para combatir los problemas que aquejan al mundo, tales como analfabetismo, enfermedades, pobreza y hambre.

Gracias a las acciones de Rotary International, los casos de polio se han reducido 99% en todo el mundo, logrando marcar un impacto de  protección a la infancia contra la polio para siempre.

De la misma manera, Rotary International  apoya la educación de las y los jóvenes,  ya que  es la entidad privada que otorga el mayor número de becas educativas a nivel internacional, apoyando la convivencia, el desarrollo  y las relaciones culturales entre los jóvenes de todo el mundo.

Además colaboran con siete prestigiosas universidades alrededor  del mundo con el fin de proporcionar la oportunidad de obtener una maestría en estudios sobre la paz y la resolución de conflictos, fomentando la cooperación  internacional y la garantía a los derechos humanos. 

Es así como Rotary International hoy en día se encuentra más fuerte que nunca debido a  su voluntad de servicio y su apoyo brindado durante situaciones difíciles que se presentaron en el pasado y ante aquellas que nos aquejan actualmente.

Son justamente  en estos tiempos y ante estas situaciones cuando realmente se necesitan de héroes y líderes sociales, como lo son los rotarios.

También se distinguen por su promoción del servicio a la comunidad, sus elevadas normas éticas tienen como principio rector “DAR DE SI ANTES DE PENSAR EN SI”.

En sus actividades, demuestran su elevada moral, la comprensión, la buena voluntad, el fomento de la paz y la ayuda brindada constantemente a la sociedad Coahuilense, por ello, se considera que esta noble institución, debe obtener un reconocimiento mayor y que mejor  que instituir el día de su fundación, el 23 de febrero, como el “Día Estatal del Rotarismo”…”
TERCERO.-  Que en virtud de lo anterior y atendiendo  a la importancia capital de los clubes rotarios en el quehacer diario de la vida de nuestro país y por su enorme e invaluable aportación a la sociedad, es más que una petición justa establecer una fecha especial que celebre y nos haga recordar a todas y a todos las aportaciones, historia y trascendencia del rotarismo en Coahuila, en México y en el Mundo. 

No menos importante es mencionar que el crecimiento de esta organización de la sociedad civil ha sido ejemplo y paladín de todo lo que pueden lograr las personas que, sin ser gobierno o institución oficial, se proponen trabajar, prestar su tiempo, talento, preparación y vocación humanitaria en bien de los demás seres humanos. Los clubes rotarios han inspirado a otras organizaciones civiles para su creación, crecimiento y expansión. Un modelo a seguir que en toda su existencia jamás ha conocido el fracaso, el retroceso, la fragmentación o la disolución de sus estructuras; hecho que los convierte en paradigma a nivel mundial de lo que es y debe ser el trabajo organizado de la sociedad en aras del bien de los demás. Los objetivos de la organización rotaria son:

El desarrollo del cocimiento mutuo con ocasión de servir.

La observancia de elevadas normas de ética en las actividades profesionales y empresariales, el reconocimiento del valor de toda ocupación útil, y la dignificación de la propia en beneficio de la sociedad.
La puesta en práctica del ideal de servicio por todos los rotarios en su vida privada, profesional, y pública.

La comprensión, la buena voluntad y la paz entre las naciones, a través del compañerismo de personas que en ellas ejercen actividades profesionales y empresariales, unidas en torno al ideal de servicio.

La meta general de cada organización de rotarios es promover y proveer el servicio y el bienestar de cada comunidad donde viven y trabajan. Sus proyectos son diversos: salud, educación, capacitación para el trabajo y crecimiento humano y profesional, entre otros. Poseen además una enorme capacidad de unificación de esfuerzos entre clubes y alianzas para realizar objetivos comunes con eficiencia plena y amplia cobertura social.

CUARTO.- Que esta Comisión Dictaminadora coincide plenamente con la propuesta planteada por la diputada Sonia Villarreal Pérez, y estima procedente someter a la consideración y, en su caso, aprobación del Pleno del Congreso, el siguiente:
PROYECTO DE DECRTETO:

ARTÍCULO ÚNICO.-  Este H. Congreso, con las facultades que la ley le confiere, ha decidido decretar el día 23 de febrero de cada año como el “Día Estatal de Rotarismo” en el Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza 

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- Publíquese el presente decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado
SEGUNDO.-. Este decreto entrara en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila, Diputado Jesús de León Tello, (Coordinador), Dip. José María Fraustro Siller (Secretario),  Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martín, Ana Isabel Durán Piña y Dip. Francisco Tobías Hernández.  En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 18 de septiembre de 2015.

COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y ACTIVIDADES CÍVICAS

	NOMBRE
	VOTO Y FIRMA



	DIP.  JESÚS DE LEÓN TELLO
COORDINADOR
	A

FAVOR

ABSTENCIÓN

EN

CONTRA



	DIP. JOSÉ  MARÍA FRAUSTRO SILLER
SECRETARIO
	A

FAVOR

ABSTENCIÓN

EN

CONTRA



	DIP.  LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ


	A

FAVOR

ABSTENCIÓN

EN

CONTRA



	DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA


	A

FAVOR

ABSTENCIÓN

EN

CONTRA



	DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ


	A

FAVOR

ABSTENCIÓN

EN

CONTRA




DICTAMEN de la Comisión de Hacienda de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de General Cepeda, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 707 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de General Cepeda, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso, de fecha 24 de marzo de 2015, se recibió una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de General Cepeda, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 707 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de General Cepeda, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente del Pleno del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Hacienda, para su estudio y, en su caso, dictamen; y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que conforme a lo dispuesto en el Artículo 158-U, fracción I, inciso 9, de la Constitución Política del Estado y en el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamiento están facultados para dictar, con el acuerdo de las dos terceras partes de sus miembros, las resoluciones que afecten el patrimonio inmobiliario municipal.

SEGUNDO. Que mediante Decreto número 707 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, de fecha 26 de diciembre de 2014, este H. Congreso del Estado en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de General Cepeda, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

TERCERO.  Que el Ayuntamiento del Municipio de General Cepeda, según consta en el acta de Cabildo de fecha 10 de marzo de 2015, aprobó por unanimidad reformar el artículo 47 del Capítulo Cuarto de los Ingresos Extraordinarios, del Decreto número 707 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014.

CUARTO.  Que de conformidad con las disposiciones que anteceden, el Ayuntamiento del Municipio de General Cepeda, envía esta reforma a su Ley de Ingresos Municipal para el ejercicio fiscal 2015, para solicitar que se autorice a contratar con BANOBRAS (Banco Nacional de Obras y Servicios Públicos, S.N.C.), un instrumento para financiar el Proyecto Nacional de Eficiencia Energética en Alumbrado Público Municipal, que le brinde la oportunidad al Municipio a un bajo costo financiero y aprovechando subsidios de otros entes públicos pudiendo así llevar a cabo el cambio de las luminarias tradicionales por luminarias con focos LED, lo cual traerá beneficios que se verán reflejados en un ahorro en el pago del servicio de Alumbrado Público.
Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Municipio de General Cepeda, ha cubierto los requisitos, esta Comisión de Hacienda, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.  Se reforman el Artículo 47 del Capítulo Cuarto de los Ingresos Extraordinarios, al Decreto 707 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014, para quedar como sigue: 

ARTÍCULO 47.- …

Conforme a lo dispuesto en los artículos 12, fracción I, y 23 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza, se establece un monto de endeudamiento para el ejercicio fiscal del año 2015, por la cantidad de $7,800,000.00 (SIETE MILLONES OCHOCIENTOS MIL PESOS 00/100 Moneda Nacional), más intereses y accesorios financieros correspondientes, con objeto de participar en el Proyecto Nacional de Eficiencia Energética en el Alumbrado Público Municipal. Esto no implica la autorización del endeudamiento, para ello deberán dar cumplimiento al artículo 24 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza. “Artículo 24.- La autorización de montos y conceptos de endeudamiento en las partidas correspondientes de la Ley de Ingresos del Estado y en las Leyes de Ingresos de los Municipios, no autoriza por sí misma al Poder Ejecutivo del Estado, a los ayuntamientos, ni a las entidades de la administración pública paraestatal o paramunicipal, para la contratación de los créditos o empréstitos cuyos montos y conceptos se encuentren amparados bajo tales partidas, sino que, para que éstos puedan obtener dichos financiamientos deberán presentar y gestionar ante el Congreso, las solicitudes de autorización de endeudamiento correspondientes de acuerdo con lo previsto en el Capítulo Cuarto de esta Ley.
Para la contratación de créditos o empréstitos al amparo del monto de endeudamiento establecidos en el párrafo anterior, además de que no se contará con el aval o garantía del Estado, deberá observarse lo dispuesto en los artículos 4, primer párrafo, 5, 12, fracción I, 24, primer párrafo, 25, 28, 30, 35, 36, 40, 42 y 92 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 15 de septiembre de 2015.

POR LA COMISIÓN DE HACIENDA DE LA LX LEGISLATURA
	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Luis Gurza Jaidar

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Melchor Sánchez de la Fuente

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. José María Fraustro Siller


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Sergio Garza Castillo


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Lariza Montiel Luis


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Claudia Elisa Morales Salazar


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




DICTAMEN de la Comisión de Hacienda de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Nadadores, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 714 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Nadadores, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso, de fecha 19 de mayo de 2015, se recibió una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Nadadores, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 714 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Nadadores, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente del Pleno del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Hacienda, para su estudio y, en su caso, dictamen; y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que conforme a lo dispuesto en el Artículo 158-U, fracción I, inciso 9, de la Constitución Política del Estado y en el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamiento están facultados para dictar, con el acuerdo de las dos terceras partes de sus miembros, las resoluciones que afecten el patrimonio inmobiliario municipal.

SEGUNDO. Que mediante Decreto número 714 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, de fecha 26 de diciembre de 2014, este H. Congreso del Estado en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Nadadores, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2015.

TERCERO. Que el Ayuntamiento del Municipio de Nadadores, según consta en el acta de Cabildo de fecha 5 de mayo de 2015, aprobó por unanimidad reformar el artículo 52 del Capítulo Cuarto de los Ingresos Extraordinarios, del Decreto número 714 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014.

CUARTO.  Que de conformidad con las disposiciones que anteceden, el Ayuntamiento del Municipio de Nadadores, envía esta reforma a su Ley de Ingresos Municipal para el ejercicio fiscal 2015, para solicitar que se autorice a contratar con BANOBRAS (Banco Nacional de Obras y Servicios Públicos, S.N.C.), un instrumento para financiar el Proyecto Nacional de Eficiencia Energética en Alumbrado Público Municipal, que le brinde la oportunidad al Municipio a un bajo costo financiero y aprovechando subsidios de otros entes públicos pudiendo así llevar a cabo el cambio de las luminarias tradicionales por luminarias con focos LED, lo cual traerá beneficios que se verán reflejados en un ahorro en el pago del servicio de Alumbrado Público.
Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Municipio de Nadadores, ha cubierto los requisitos, esta Comisión de Hacienda, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.  Se reforman el Artículo 52 del Capítulo Cuarto de los Ingresos Extraordinarios, al Decreto 714 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 26 de diciembre de 2014, para quedar como sigue: 

ARTÍCULO 38.- …

Conforme a lo dispuesto en los artículos 12, fracción I, y 23 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza, se establece un monto de endeudamiento para el ejercicio fiscal del año 2015, por la cantidad de $8,500,000.00 (OCHO MILLONES QUINTIENTOS MIL PESOS 00/100 Moneda Nacional), más intereses y accesorios financieros correspondientes, con objeto de participar en el Proyecto Nacional de Eficiencia Energética en el Alumbrado Público Municipal. Esto no implica la autorización del endeudamiento, para ello deberán dar cumplimiento al artículo 24 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza. “Artículo 24.- La autorización de montos y conceptos de endeudamiento en las partidas correspondientes de la Ley de Ingresos del Estado y en las Leyes de Ingresos de los Municipios, no autoriza por sí misma al Poder Ejecutivo del Estado, a los ayuntamientos, ni a las entidades de la administración pública paraestatal o paramunicipal, para la contratación de los créditos o empréstitos cuyos montos y conceptos se encuentren amparados bajo tales partidas, sino que, para que éstos puedan obtener dichos financiamientos deberán presentar y gestionar ante el Congreso, las solicitudes de autorización de endeudamiento correspondientes de acuerdo con lo previsto en el Capítulo Cuarto de esta Ley.
Para la contratación de créditos o empréstitos al amparo del monto de endeudamiento establecidos en el párrafo anterior, además de que no se contará con el aval o garantía del Estado, deberá observarse lo dispuesto en los artículos 4, primer párrafo, 5, 12, fracción I, 24, primer párrafo, 25, 28, 30, 35, 36, 40, 42 y 92 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 14 de septiembre de 2015.

POR LA COMISIÓN DE HACIENDA DE LA LX LEGISLATURA
	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Luis Gurza Jaidar

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Melchor Sánchez de la Fuente

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. José María Fraustro Siller


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Sergio Garza Castillo


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Lariza Montiel Luis


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Claudia Elisa Morales Salazar


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




DICTAMEN de la Comisión de Hacienda de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la Iniciativa con Proyecto de Decreto por la que reforma el párrafo cuarto del Artículo 33 de la Ley General del Catastro y la Información Territorial para el Estado de Coahuila de Zaragoza, que presenta el Diputado José María Fraustro Siller, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás diputadas y diputados que la suscriben. 

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso, de fecha 19 de mayo de 2015, se recibió una Iniciativa con Proyecto de Decreto por la que reforma el párrafo cuarto del Artículo 33 de la Ley General del Catastro y la Información Territorial para el Estado de Coahuila de Zaragoza, que presenta el Diputado José María Fraustro Siller, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás diputadas y diputados que la suscriben. 

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente del Pleno del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Hacienda, para su estudio y, en su caso, dictamen; y

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Las Leyes de Ingresos municipales establecen anualmente los ingresos que se pretenden recaudar por concepto de impuestos, derechos, productos, aprovechamientos, préstamos, etcétera, mismos que serán destinados a cubrir los gastos públicos en las cantidades y conceptos previamente establecidos en el presupuesto de egresos.

En ese contexto, una Ley de Ingresos debe tener ciertas características, como son anualidad (vigencia de un año fiscal), precisión (los impuestos deben estar claramente establecidos en la ley para poder cobrarlos), previsibilidad (las cantidades que se estiman obtener) y especialidad (catálogo de conceptos).

Por su parte las Tablas de Valores de Uso, de Suelo y Construcción, sirven de base para el cobro de las contribuciones sobre la propiedad inmobiliaria.

En ese orden de ideas, el Artículo 158-U de la Constitución Política del Estado de Coahuila, dispone lo siguiente:

ARTÍCULO 158-U. Los Ayuntamientos tendrán las competencias, facultades y obligaciones siguientes:

“V.  En materia de hacienda pública municipal:

2. Discutir, analizar y someter a la aprobación del Congreso del Estado, a más tardar el 31 de octubre de cada año, la iniciativa de Ley de Ingresos correspondiente a cada ejercicio fiscal.

3. Discutir y analizar el Presupuesto de Egresos del Municipio y aprobarlo a más tardar el día 31 de diciembre del año anterior a su ejercicio y disponer su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado y difundirlo por los medios más amplios de que se disponga.

4. Coordinar, supervisar y vigilar con toda oportunidad los ingresos municipales.

5. Enviar al Congreso del Estado para su estudio y aprobación, los proyectos de contratación de créditos que afecten los ingresos de la administración municipal.

8. Proponer al Congreso del Estado a más tardar el 31 de octubre de cada año, las cuotas y tarifas aplicables a impuestos, derechos, contribuciones de mejoras y las tablas de valores unitarios de suelo y construcciones que sirvan de base para el cobro de las contribuciones sobre la propiedad inmobiliaria, en los términos de las leyes fiscales y conforme a los principios de equidad, proporcionalidad y capacidad contributiva.”

Las mismas disposiciones antes señaladas, establece el Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, en su fracción V del Artículo 102. Este mismo ordenamiento legal dispone lo siguiente:

“ARTÍCULO 129.  Son facultades y obligaciones del Tesorero Municipal, además de las que le señalen el Reglamento Interior, las siguientes:

IX. Presentar anualmente al Ayuntamiento, para su consideración, a más tardar el 31 de agosto de cada año, los anteproyectos de Ley de Ingresos y Presupuesto de Egresos para el siguiente ejercicio fiscal.”

Por su parte el Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, establece lo siguiente:

“ARTÍCULO 26.-  Los Ayuntamientos deberán formular anualmente un presupuesto de los ingresos que estimen percibir durante el ejercicio fiscal siguiente.

ARTÍCULO 27.-  El presupuesto de ingresos a que se refiere el artículo anterior, deberá considerar los ingresos obtenidos en el ejercicio fiscal anterior al ejercicio para el que se formula el presupuesto, las nuevas fuentes de ingreso, las reformas e incrementos que se proponga establecer.

ARTÍCULO 28.-  Las iniciativas de Leyes de ingresos de los Municipios se formularán de conformidad con éste Código, la Ley General de Contabilidad Gubernamental, los Acuerdos del Consejo Nacional de Armonización Contable, del Consejo de Armonización Contable del Estado de Coahuila de Zaragoza y demás disposiciones aplicables, y serán presentadas al Congreso del Estado a más tardar el 31 de octubre del año anterior al ejercicio fiscal que corresponda, para su discusión, aprobación en su caso y publicación en el Periódico Oficial del Estado.
Estas iniciativas deberán contener en su texto el presupuesto de ingresos, indicando las contribuciones y el ingreso estimado de cada una de ellas para el ejercicio fiscal de que se trate; así como los demás ingresos que espera recibir el municipio e incorporar las partidas que cada municipio estime como fuente de ingresos para cada ejercicio fiscal, considerando en todo caso el orden establecido en este Código.

ARTÍCULO 29.- Las leyes de ingresos regirán en el curso del año para el cual se expidan, pero si por cualquier circunstancia el Congreso no aprobara una o varias leyes de ingresos, o que estando aprobadas no se publicaran continuarán en vigor las del año anterior, actualizadas con el factor que resulte de dividir el Índice Nacional de Precios al Consumidor del mes de octubre del año inmediato anterior entre el citado índice del mes de octubre del año anterior al señalado.

ARTÍCULO 30.- La Ley de Ingresos de cada Municipio establecerá las cuotas, tasas o tarifas, de aquellas fuentes de ingresos establecidas en este código que percibirá en cada ejercicio fiscal. Asimismo, establecerá aquellas disposiciones de vigencia anual que se consideren necesarias para el ejercicio de las atribuciones fiscales del Municipio y los montos aplicables por concepto de multas por infracciones cometidas a disposiciones fiscales municipales.

ARTÍCULO 31.- El control de la aplicación de la Ley de Ingresos Municipal, corresponderá: al Presidente Municipal y al Ayuntamiento conforme a las atribuciones que al efecto señalen las leyes correspondientes.

Corresponderá a la Auditoría Superior del Estado vigilar que las operaciones realizadas por las entidades municipales sean acordes con la Ley de Ingresos Municipal.”

En este contexto, la elaboración de las Leyes de Ingresos municipales y las Tablas de Valores Catastrales, representan un ejercicio en el que el servidor público debe aplicar la más alta responsabilidad, en aras de fortalecer la hacienda municipal, sin menoscabo de afectar de manera desproporcionada a la comunidad.

En razón de lo anterior, por mandato constitucional nos toca a nosotros como legisladores aprobar en su momento  los proyectos que nos sean presentados por los Ayuntamientos, facultad que resulta indelegable, ya que es exclusiva del Poder Legislativo.

Sin embargo, a realizar un estudio de la Ley General del Catastro y la Información Territorial para el Estado de Coahuila de Zaragoza, salta a la vista lo dispuesto en el cuarto párrafo del Artículo 33, en el que se establece que en el caso de que el Congreso del Estado no determine factor alguno para las tablas de valores catastrales del siguiente ejercicio fiscal, los ayuntamientos actualizarán las tablas con el factor que resulte de dividir el Índice Nacional de Precios al Consumidor del mes de noviembre del año inmediato anterior entre el citado índice del mes de noviembre del año anterior al señalado, hasta en tanto se expidan las procedente.

Lo anterior a todas luces resulta inconstitucional, ya que los Ayuntamientos al realizar la actualización correspondiente, estarían realizando una función que le corresponde al Poder Legislativo, y por ende, invadiendo una esfera competencial que se encuentra conferida a la Asamblea Legislativa Estatal.

En ese orden de ideas, los Ayuntamientos sólo pueden realizar el cobro de los valores catastrales que el Poder Legislativo les autorice, y en ningún momento pueden arrogarse la facultad del legislar al respecto.

Sobre el particular, es dable apuntar que el Congreso del Estado siempre ha realizado las actualizaciones correspondientes sobre el tema que nos ocupa en el presente instrumento legislativo, por lo que el supuesto establecido en el párrafo que se pretende reformar no se ha verificado aún.

Por lo anterior, y con la finalidad de evitar futuras controversias legales, es que se propone modificar la redacción del párrafo cuatro del Artículo 33 de la Ley General del Catastro y la Información Territorial para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para precisar que la facultad de actualizar los valores de las Tablas Catastrales le corresponde exclusivamente al Congreso del Estado.

Asimismo, es importante mencionar que quienes integramos el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, en la pasada sesión celebrada el 13 de mayo del año en curso, presentamos en voz de la Dip. Sonia Villarreal Pérez, una Iniciativa para adicionar la fracción II del Artículo 92 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, en la que se propone establecer con claridad que es facultad de la Comisión de Hacienda y como consecuencia del Pleno del Congreso, conocer de los asuntos relacionados con las tablas de valores unitarios de suelo y construcción, enviadas por los Municipios.

Por lo que, con fundamento en los dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.  Se reforma el párrafo cuarto del Artículo 33 de la Ley General de Catastro y la Información Territorial para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue: 

ARTÍCULO 33. …

….

….

En caso de que al terminar el ejercicio fiscal de su vigencia, no se expidieren nuevas tablas, continuarán vigentes las de los años inmediatos anteriores, y sus valores se incrementarán a partir del primero de enero de cada año, con el factor que el Congreso del Estado determine, en base a las actualizaciones que sean pertinentes de acuerdo al Índice Nacional de Precios al Consumidor del Banco de México y la Legislación Estatal vigente.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 14 de septiembre de 2015.
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