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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Dictámenes correspondientes a la Vigésima Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones, del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

 10 de noviembre del año 2015.

Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes y Acuerdos en cartera:

A.- Dictamen presentado por la Comisión Instructora de Juicio Político y Declaración de Procedencia en Materia de Responsabilidad Penal, referente a las diligencias necesarias para la comprobación de la conducta o hecho en materia de aquella; en las que se establecen las características y circunstancias del caso, y se precisa la intervención que tuvo el C. José Arcadio González Peña, Regidor del Municipio de Arteaga, Coahuila de Zaragoza, servidor público denunciado mediante escrito presentado por el Lic. Homero Ramos Gloria, Procurador General de Justicia del Estado de Coahuila de Zaragoza, en el que solicita se dé inicio al trámite de Declaración de Procedencia en Materia de Responsabilidad Penal, respecto al mencionado Regidor, por el delito de robo agravado de cobre y especialmente agravante por cometerse por tres o más personas, conforme a lo dispuesto en el Artículo 15 de la Ley de Responsabilidades de Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila de Zaragoza.

B.- Dictamen presentado por la Comisión de Desarrollo Urbano, Infraestructura y Transporte, con relación a la Iniciativa de Decreto por el cual se adiciona el Artículo 19 Bis de la Ley de Tránsito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza, para que las licencias de conducir que se expidan para chofer del servicio público, autoricen a sus portadores a conducir automóviles, camionetas o camiones destinados al servicio particular.

C.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto planteada por el Ejecutivo del Estado, por la que se autoriza al Gobierno del Estado a que desincorpore del dominio público y enajene a título gratuito un inmueble con una superficie de 407.27 M2, que actualmente ocupa la Infoteca ubicada en la intersección de las calles Matamoros No. 45 oriente y Ocampo, que se identifica como manzana 12 de la zona centro, en la ciudad de Piedras Negras, Coahuila, a favor de dicho Ayuntamiento.

D.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Monclova, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 6164.67 Me, ubicada en la Colonia Obrera de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, para ser destinado a la Secretaría de Educación, con objeto de dar certidumbre jurídica con la formalización de las escrituras del predio donde se encuentra construida desde hace más de cincuenta años la Escuela Primaria Cuauhtémoc.
DICTAMEN de la Comisión Instructora de Juicio Político y de Declaración de Procedencia en Materia de Responsabilidad Penal, de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, referente a las diligencias necesarias para la comprobación de la conducta o hecho materia de aquella; en las que se establecen las características y circunstancias del caso, y se precisa la intervención que tuvo el C. José Arcadio González Peña, Regidor del Municipio de Arteaga, Coahuila de Zaragoza, servidor público denunciado mediante escrito presentado por el Lic. Homero Ramos Gloria, Procurador General de Justicia del Estado de Coahuila de Zaragoza, en el que solicita se dé inicio al trámite de Declaración de Procedencia en Materia de Responsabilidad Penal, respecto al mencionado Regidor, por el delito de robo agravado de cobre y especialmente agravante por cometerse por tres o más personas, conforme a lo dispuesto en el Artículo 15 de la Ley de Responsabilidades de Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila de Zaragoza, y 

R E S U L T A N D O S

PRIMERO.- Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 13 de octubre del presente año, se informó sobre la recepción de un oficio enviado por el Lic. Homero Ramos Gloria, Procurador General de Justicia del Estado de Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita que se dé inicio al procedimiento de Declaración de Procedencia en Materia de Responsabilidad Penal, respecto al C. José Arcadio González Peña, quien tiene el cargo de Regidor del Municipio de Arteaga, Coahuila de Zaragoza, por el delito de robo agravado de cobre y especialmente agravante por cometerse por tres o más personas, previsto y sancionado por los Artículos 410, 411, 414, fracción X, y 415, fracción V del Código penal Vigente en el Estado, acompañando para tal efecto la carpeta de investigación correspondiente.

SEGUNDO.- Que en la referida sesión del Pleno del Congreso, atendiendo a lo dispuesto en el Artículo 32 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado, la Presidencia de la Mesa Directiva dispuso que el mencionado oficio del Procurador General de Justicia del Estado y la carpeta de investigación que se anexó al mismo, se turnaran a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

TERCERO.- Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso del Estado el 20 de octubre de 2015, se informó al Pleno del Congreso sobre la ratificación del requerimiento presentado por el Procurador General de Justicia del Estado, disponiéndose por la Presidencia de la Mesa Directiva que el documento de ratificación, se turnara a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia,  para los efectos legales correspondientes.

CUARTO.- Que en cumplimiento de lo dispuesto por la Presidencia de la Mesa Directiva, se turnó a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, los oficios y la carpeta de investigación que se mencionan en los anteriores resultandos, para los efectos de lo que también se establece en el citado Artículo 32 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado.

QUINTO.- Que en sesión celebrada el 22 de octubre del año en curso, el Pleno del Congreso del Estado, aprobó un Dictamen presentado por la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, referente a un escrito presentado por el Lic. Homero Ramos Gloria, Procurador General de Justicia del Estado de Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita se dé inicio al trámite de Declaración de Procedencia en Materia de Responsabilidad Penal, respecto al C. José Arcadio González Peña, quien tiene el cargo de Regidor del Municipio de Arteaga, Coahuila de Zaragoza, por el delito de robo agravado de cobre y especialmente agravante por cometerse por tres o más personas, acompañando para tal efecto la carpeta de investigación correspondiente.

Que en el referido Dictamen que fue aprobado por unanimidad de las Diputadas y Diputados presentes en el Pleno del Congreso del Estado, se resolvió lo siguiente:

“PRIMERO.- Por todas y cada una de las razones expuestas en el considerando tercero de este Dictamen, esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, estima procedente incoar el procedimiento de Declaración de Procedencia en Materia de Responsabilidad Penal, respecto del C. Regidor del Ayuntamiento del Municipio de Arteaga, Coahuila de Zaragoza, José Arcadio González Peña, por las conductas que se le atribuyen por el Ministerio Público, que pueden ser constitutivas de delito, y toda vez que se ha cumplido con lo previsto por los Artículos 30, 31y 32 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila.
SEGUNDO.- De conformidad con lo dispuesto por el Artículo 14 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila, esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y justicia, acuerda que los documentos presentados por el C. Licenciado Homero Ramos Gloria, Procurador General de Justicia del Estado, para solicitar se dé inicio al Juicio de Declaración de Procedencia en Materia Penal, respecto del C. Regidor del Ayuntamiento de Arteaga, Coahuila de Zaragoza, José Arcadio González Peña, sean turnados a la Comisión Instructora de Juicio Político y Declaración de Procedencia en Materia de Responsabilidad Penal de esta Sexagésima Legislatura, para los efectos legales correspondientes.

TERCERO.- Comuníquese el presente dictamen en forma oficial al C. Procurador General de Justicia del Estado, Lic. Homero Ramos Gloria, en el domicilio oficial para los efectos legales correspondientes.

SEXTO.- Que en razón de lo anterior, el 22 de octubre se notificó al Procurador General de Justicia del Estado de Coahuila de Zaragoza, el Dictamen señalado anteriormente. Asimismo, el 30 de octubre de 2015, el Coordinador de la Comisión que ahora dictamina, recibió una comunicación enviada por el Oficial Mayor del Congreso del Estado, en la que se turna a la Comisión Instructora de Juicio Político y de Declaración de Procedencia en Materia de Responsabilidad Penal, el oficio mediante el cual el Procurador General de Justicia del Estado, formula un requerimiento para que el Congreso del Estado dé inicio al Juicio de Declaración de Procedencia en Materia de Responsabilidad Penal, respecto al C. José Arcadio González Peña, Regidor del Ayuntamiento del Municipio de Arteaga, Coahuila de Zaragoza, al cual se acompaña la carpeta de investigación correspondiente. 

Consecuentemente, el 3 de noviembre de 2015, la Comisión antes señalada se reunió para efectos de tratar lo siguiente:

“Recepción de la comunicación enviada por el Oficial Mayor del Congreso del Estado, para  turnar a la Comisión Instructora de Juicio Político y de Declaración de Procedencia en Materia de Responsabilidad Penal, el oficio mediante el cual el Procurador General de Justicia del Estado, formula un requerimiento para que el Congreso del Estado dé inicio al Juicio de Declaración de Procedencia en Materia de Responsabilidad Penal, respecto al C. José Arcadio González Peña, Regidor del Ayuntamiento del Municipio de Arteaga, Coahuila de Zaragoza, al cual se acompaña la carpeta de investigación correspondiente.” 

“Acuerdo de la Comisión Instructora de Juicio Político y de Declaración de Procedencia en Materia de Responsabilidad Penal, sobre las diligencias a realizar para la comprobación de la conducta o hecho materia de aquella; estableciendo las características y circunstancias del caso, y precisando la intervención que haya tenido el servidor público denunciado, conforme a lo dispuesto en el Artículo 15 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales, del Estado de Coahuila de Zaragoza.”  

De igual forma, en la referida reunión de Comisión se tomó el siguiente Acuerdo:

PRIMERO.- Celebrar una reunión con el Director de Seguridad Pública del Municipio de Arteaga, Coahuila, así como, con los elementos de dicha corporación que participaron en la detención del C. José Arcadio González Peña, Regidor del referido Ayuntamiento, para la comprobación de la conducta o hecho materia de la denuncia; estableciendo las características y circunstancias del caso, y precisando la intervención que haya tenido el servidor público denunciado, como lo señala el Artículo 15 de la ley en comento. 

SEGUNDO.- Celebrar una reunión con los servidores públicos autorizados por la Procuraduría General de Justicia del Estado de Coahuila de Zaragoza, facultados para intervenir en el presente procedimiento, con la finalidad de comprobar la conducta o hecho materia de la denuncia presentada en contra del C. José Arcadio González Peña, Regidor del Ayuntamiento de Arteaga, Coahuila de Zaragoza, estableciendo las características y circunstancias del caso, y precisando la intervención que haya tenido el citado servidor público denunciado, como lo señala el mismo Artículo 15 de la ley en comento. 

TERCERO.- Comuníquese lo anterior a las autoridades señaladas, por conducto del Coordinador de la Comisión Instructora de Juicio Político y de Declaración de Procedencia en Materia de Responsabilidad Penal, para los efectos de precisar el día, hora y lugar de celebración de las reuniones antes consignadas.

Derivado de lo anterior, el 4 de noviembre de 2015, se comunicó al Presidente Municipal de Arteaga, Coahuila de Zaragoza, y al Procurador General de Justicia del Estado de Coahuila de Zaragoza, que el día 5 de noviembre del mismo año, a las 11:30 horas y a las 13:00 horas, respectivamente, se celebrarían las reuniones antes señaladas. 
De esta manera, el 5 de noviembre de 2015, a las 11:30 horas, quienes ahora dictaminamos nos reunimos con el C. Orlando Luna Cerda, Director de la Policía Municipal del Municipio de Arteaga, Coahuila de Zaragoza, así como a los CC. Christian Samuel Gaitán Martínez, Pedro García Olarte, Juan Luis Arriazola Araiza y Luis Alberto Reyes Gutiérrez, Oficiales adscritos a la corporación antes señalada, y que participaron en la detención del C. José Arcadio González Peña, Regidor del referido Ayuntamiento, quien fue denunciado por el delito de robo agravado de cobre y especialmente agravante por cometerse por tres o más personas.

Que en dicha reunión, una vez que los elementos de seguridad pública del Municipio de Arteaga, se identificaron con documentos oficiales, procedieron a explicar los hechos sucedidos con relación a la detención del C. José Arcadio González Peña, Regidor del referido Ayuntamiento, señalando particularmente que su aprehensión se hizo en el momento mismo de los hechos.   

Asimismo, se refirieron particularmente a la participación e identificación de los detenidos, así como, a las circunstancias de la detención del referido Regidor y su identificación como tal, sobre lo cual señalaron que pudieron reconocerlo por ser Regidor y presidente de la Comisión de Seguridad Pública del mencionado Ayuntamiento.

De igual forma, los elementos de seguridad pública, manifestaron que al momento de realizar las detenciones, se cumplió con la lectura de derechos y revisión médica correspondientes, respetando en todo momento los derechos humanos de los detenidos.
Posteriormente, a las 13:00 horas del día antes señalado, integrantes de la Comisión Instructora, nos reunimos con el Lic. Gerardo Alfonso Zavala de la Peña, Agente del Ministerio Público de Arteaga y el Lic. Raúl Azpeitia Silva, Coordinador de Agentes del Ministerio Público de Agencias Foráneas, quienes participaron en la integración de la carpeta de investigación 0264/ART/UIART/2015, formada con motivo de   la detención del C. José Arcadio González Peña, Regidor del referido Ayuntamiento, quien fue denunciado por el delito de robo agravado de cobre y especialmente agravante por cometerse por tres o más personas; asimismo, estuvo presente el Lic. Juan Sánchez Irabú, Agente del Ministerio Público adscrito a la Delegación Sureste, quien acompañó a los funcionarios ministeriales antes mencionados.  

Una vez que los funcionarios ministeriales se identificaron con documentos oficiales, explicaron que después de que fueron puestos a su disposición los detenidos involucrados en los hechos, en los que también se señala que participó el C. José Arcadio González Peña, Regidor del referido Ayuntamiento, se procedió a la integración de la carpeta de investigación correspondiente, y se dispuso que se realizaran las diligencias necesarias para recabar la información, que conforme a los procedimientos aplicables se debe obtener en estos casos. 

Derivado de lo anterior, manifestaron los referidos funcionarios, que de la información recabada de los propios detenidos, en la que manifestaron sus generales reservándose el derecho a declarar, así como, de la proporcionada por las diversas dependencias, tendientes a la debida integración de la carpeta de investigación, concluyeron que el servidor público si ocupa el cargo de Regidor del Municipio de Arteaga, que el denunciado tuvo intervención en la comisión del delito que se le imputa ya que fue detenido en el momento en que se cometía el ilícito, por lo cual se consideró que fue detenido dentro del término de la flagrancia, bajo el supuesto de que inmediatamente después de cometido se realicen actos materialmente ininterrumpidos para la detención hasta lograrla y cuando tenga en su poder o a su alcance instrumentos, objetos, productos del delito o indicios que hagan presumir fundadamente que intervino en el mismo.

C O N S I D  E R A N D O S
PRIMERO.- Esta Comisión es competente para emitir el presente dictamen, conforme a lo dispuesto en los artículos 82, 112, 116 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado y en el Artículo 15 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado.
SEGUNDO.- Que conforme a lo dispuesto en el Artículo 15 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado, la Comisión Instructora, una vez recibido el requerimiento formulado por el Ministerio Público, practicó las diligencias que consideró necesarias, y que han quedado debidamente consignadas en el apartado de resultandos del presente Dictamen.

TERCERO.- Que en virtud de las mencionadas diligencias, quienes dictaminamos, consideramos que existen suficientes elementos que permiten comprobar la existencia de la conducta que se le imputa en la carpeta de investigación, al C. José Arcadio González Peña, Regidor del Ayuntamiento de Arteaga, Coahuila de Zaragoza, en la que se establecen además, las características y circunstancias del caso, y se precisa la intervención que tuvo el servidor público denunciado, en el delito de robo agravado de cobre y especialmente agravante por cometerse por tres o más personas.
Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo establecido en el Artículo 15 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila de Zaragoza, esta Comisión Instructora de Juicio Político y de Declaración de Procedencia en Materia de Responsabilidad Penal, somete a la consideración del Pleno de esta LX Legislatura, discusión y, en su caso, aprobación, el siguiente:

D I C T A M E N

PRIMERO.- En virtud de las diligencias referidas en el presente Dictamen, conforme a lo dispuesto en el Artículo 15 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila de Zaragoza, se desprende que existen suficientes elementos que permiten comprobar la existencia de la conducta que se le imputa en la carpeta de investigación, al C. José Arcadio González Peña, Regidor del Ayuntamiento de Arteaga, Coahuila de Zaragoza, en la que se establecen además, las características y circunstancias del caso, y se precisa la intervención que tuvo el servidor público denunciado, en el delito de robo agravado de cobre y especialmente agravante por cometerse por tres o más personas.
SEGUNDO.- De confirmarse por el Pleno del Congreso lo antes señalado, conforme a lo dispuesto en el segundo párrafo del Artículo 15 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila de Zaragoza, NOTIFIQUESE dentro de los tres días naturales siguientes, al C. José Arcadio González Peña, Regidor del Ayuntamiento de Arteaga, Coahuila de Zaragoza, el requerimiento formulado por el Lic. Homero Ramos Gloria, Procurador General de Justicia del Estado de Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita que se dé inicio al procedimiento de Declaración de Procedencia en Materia de Responsabilidad Penal en contra del mencionado servidor público, por el delito de robo agravado de cobre y especialmente agravante por cometerse por tres o más personas; dentro de los tres días naturales siguientes a la fecha del presente dictamen, haciéndole saber que deberá comparecer o informar por escrito en un plazo que no excederá de siete días naturales, lo que a su derecho convenga; si no lo hiciere, se entenderá que niega los hechos de la denuncia.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión Instructora de Juicio Político y de Declaración de Procedencia en Materia de Responsabilidad Penal, de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado José María Fraustro Siller, (Coordinador), Dip. Claudia Elisa Morales Salazar (Secretaria), Dip. Shamir Fernández Hernández, Dip. Ana Isabel Durán Piña y Dip. José Ricardo Saldívar Vaquera. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 9 de noviembre de 2015.
COMISIÓN INSTRUCTORA DE JUICIO POLÍTICO Y DE DECLARACIÓN DE PROCEDENCIA EN MATERIA DE RESPONSABILIDAD PENAL
	NOMBRE
	A FAVOR
	EN CONTRA
	ABSTENCION

	DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
(COORDINADOR)
	
	
	

	DIP. CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR
(SECRETARIA)
	
	
	

	DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
	
	
	

	DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA
	
	
	

	DIP. JOSÉ RICARDO SALDÍVAR VAQUERA
	
	
	


DICTAMEN de la Comisión de Desarrollo Urbano, Infraestructura y Transporte, de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la iniciativa de decreto por el cual se adiciona el Artículo 19 bis de la Ley de Tránsito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

RESULTANDO 
PRIMERO.- Que en la sesión celebrada por el Pleno del Congreso del Estado el pasado veinte de octubre se acordó turnar a la Comisión de  Infraestructura, Desarrollo Urbano y Transporte, la iniciativa de decreto que adiciona el Artículo 19 bis de la Ley de Tránsito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento a dicho acuerdo, la Oficialía Mayor del H. Congreso del Estado turnó el pasado 21 de octubre la iniciativa a esta Comisión de Infraestructura, Desarrollo Urbano y Transporte, a efecto de realizar su análisis y dictamen.

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que esta Comisión de Infraestructura, Desarrollo Urbano y Transporte es competente para emitir el presente dictamen de conformidad con lo dispuesto en los Artículos 92, 93, 94 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano, de Coahuila de Zaragoza. 
SEGUNDO.- Que la iniciativa de decreto, presentada por los diputados que la suscriben, con la cual se modifica el Artículo 19 bis de la Ley de Tránsito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza, se basa en la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Esta iniciativa nace, como una respuesta a las reiteradas solicitudes realizadas por los concesionarios del servicio público de transporte en la modalidad de automóviles de alquiler, conocidos como taxis.

Esto con la intención de que las licencias otorgadas a los operadores de transporte del Servicio Público, les permitan hacer uso de cualquier vehículo, ya sea automóvil, camioneta o camiones del servicio particular.

La primera razón por la cual se busca esta reforma, es la de no generar un cargo extra a los servidores del transporte público y  defender el poder adquisitivo del salario de los 

De la misma manera, la actual letra de la ley también afecta a los servidores de transporte público ya que trae como consecuencia que las compañías aseguradoras no hagan efectiva la póliza de seguro por exhibir una licencia equivocada, estableciéndose así la segunda razón que fundamenta esta iniciativa.

Lo anteriormente mencionado trae consigo una situación de vulnerabilidad y falta de protección a los servidores de transporte público; no solamente implica un cargo extra a sus gastos, sino que corren peligro de perder el apoyo de su aseguradora  en caso de sufrir algún accidente.

Se considera que esta reforma es una medida prudente y efectiva para generar certidumbre y mayor protección en caso de sufrir algún accidente; ya que así una sola licencia podrá permitirles manejar automóviles, camionetas y camiones de uso particular y de uso público.

Es nuestra obligación como Diputadas y Diputados buscar la manera de fortalecer el soporte de la economía familiar, poco a poco se puede lograr un mayor apoyo y una mayor protección a los ingresos que generen; y aprovecharlos para satisfacer otras necesidades básicas.

Por lo tanto, con esta reforma, se busca generar una mayor protección a la economía familiar, como apoyo a una revisión de mayor calidad y eficiencia de la política del gasto familiar de los servidores de transporte público; así como facilitar el cumplimiento de la póliza de seguro en caso de accidente.

TERCERO.- Por lo que en virtud de considerar que la propuesta de adición a la legislación referida constituye una aportación positiva al esquema normativo del Transporte, trasladando el beneficio de la misma a los trabajadores de ese sector tan importante para nuestra comunidad, los integrantes de la Comisión de Infraestructura, Desarrollo Urbano y Transporte del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, estimamos pertinente emitir y poner a consideración del H. Pleno del Congreso, el siguiente: 

PROYECTO DE DECRETO POR EL CUAL SE MODIFICA EL ARTÍCULO 19 BIS DE LA LEY DE TRANSITO Y TRANSPORTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
PRIMERO.- Se adiciona el Artículo 19 Bis de la Ley de Tránsito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 19 BIS: Las licencias de conducir que se expidan para Chofer del Servicio Público, autoriza a su portador a conducir automóviles, camionetas o camiones destinados al servicio particular, por lo que no será necesario que se les exija otro tipo de licencia para la clase de vehículo que conduzca, con excepción de motocicleta.

ARTÍCULOS TRANSITORIOS.

PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan las disposiciones que se opongan al presente decreto.

Así lo acuerdan las diputadas y los diputados integrantes de la Comisión de Infraestructura, Desarrollo Urbano y Transporte, del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano, de Coahuila de Zaragoza, en la ciudad de Saltillo, Coahuila, el 4 de noviembre de 2015. 

POR LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO,

INFRAESTRUCTURA Y TRANSPORTE
	NOMBRE 
	VOTO  Y FIRMA

	DIP. JOSÉ RICARDO SALDÍVAR VAQUERA


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	DIP. ANTONIO NERIO MALTOS


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la Iniciativa de Decreto planteada por el Ejecutivo del Estado por la que se autoriza al Gobierno del Estado a que desincorpore del dominio público y enajene a título gratuito un inmueble con una superficie de 407.27 M2., que actualmente ocupa la Infoteca ubicada en la intersección de las calles Matamoros No. 45 Oriente y Ocampo, que se identifica como manzana No. 12 de la zona centro, en la ciudad de Piedras Negras, Coahuila, a favor del Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza.
RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso del Estado, de fecha 29 de octubre de 2015 se recibió una Iniciativa de Decreto planteada por el Ejecutivo del Estado por la que se autoriza al Gobierno del Estado a que desincorpore del dominio público y enajene a título gratuito un inmueble con una superficie de 407.27 M2., que actualmente ocupa la Infoteca ubicada en la intersección de las calles Matamoros No. 45 Oriente y Ocampo, que se identifica como manzana No. 12 de la zona centro, en la ciudad de Piedras Negras, Coahuila, a favor del Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza.
C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.  Que esta Comisión de Finanzas, es competente para emitir el presente dictamen tanto por el Acuerdo de la Mesa Directiva de la Diputación Permanente, así como por la materia de la iniciativa.

SEGUNDO.  Que la iniciativa se sustentó en la siguiente exposición de motivos:

Uno de los objetivos primordiales de esta Administración es concertar la realización de acciones previstas en el “PLAN ESTATAL DE DESARROLLO 2011-2017” y sus programas con los representantes de los grupos sociales  y con los particulares interesados, lo que favorecerá el desarrollo social, cultural y económico del Estado.
Así, el Gobierno del Estado confirma su vocación de coadyuvar con los municipios de la entidad para favorecer la educación, investigación y cultura de sus habitantes.
En este contexto, el Gobierno del Estado es propietario y poseedor, con pleno dominio del inmueble que ocupa la Infoteca en las calles Matamoros no. 45 Oriente y Ocampo, que se identifica como manzana no. 12 de la Zona Centro, en la ciudad de Piedras Negras, Coahuila con una superficie de 407.27 m2, cuya titularidad acredita con la Escritura Pública no. 185 del 15 de mayo de 2010 e inscrita bajo la partida 32131, Libro 322, Sección I que se encuentra libre de gravámenes conforme al certificado del 09 de septiembre del 2015, que se acompañan al presente.
Ahora bien, conforme a la Ley General de Bienes del Estado le corresponde al Titular del Ejecutivo disponer de los inmuebles del dominio público y privado del Estado, por lo que con base en lo anteriormente expuesto en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que se han cubierto los requisitos legales correspondientes, esta Comisión de Finanzas, somete a consideración, para su discusión y, en su caso, aprobación el siguiente:
DECRETO POR EL QUE SE AUTORIZA AL GOBIERNO DEL ESTADO PARA QUE ENAJENE A TITULO GRATUITO UN PREDIO URBANO DEL DOMINIO PUBLICO CONSISTENTE EN LA INFOTECA DE LA CIUDAD DE PIEDRAS NEGRAS, COAHUILA, A FAVOR DEL AYUNTAMIENTO DE PIEDRAS NEGRAS, COAHUILA.

ARTÍCULO PRIMERO.- Se autoriza al Gobierno del Estado, para que desincorpore del dominio público del Estado y se enajene a título gratuito, el inmueble con una superficie de 407.27 M2., que actualmente ocupa la Infoteca ubicada en la intersección de las calles Matamoros No. 45 Oriente y Ocampo, que se identifica como manzana No. 12 de la zona centro, en la ciudad de Piedras Negras, Coahuila, a favor del Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

	RUMBO
	DISTANCIA
	COLINDANCIAS

	AL NORTE
	24.30
	CON CALLE MATAMOROS ORIENTE DE POR MEDIO CON PROPIEDAD DE LOS SEÑORES GENERAL ALEJO GONZÁLEZ Y DOLORES R. VIUDA DE SIERRA.

	AL SUR
	24.30
	CON PROPIEDAD DE MARIA O. DE BORJAS.

	AL ORIENTE
	16.76
	CON CALLE DE OCAMPO SUR DE POR MEDIO CON PROPIEDAD DEL PROFESOR FAUSTO Z. MARTINEZ.

	AL PONIENTE
	16.73
	CON PROPIEDAD DE LA SEÑORA C. VILLARREAL DE SANTOS.


ARTICULO SEGUNDO.- La donación que con el presente Decreto se autoriza, se realizará a favor del Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila, con la finalidad de fortalecer la infraestructura educativa, de investigación y cultural de sus habitantes.
ARTICULO TERCERO.- Se faculta al Titular del Ejecutivo Estatal para que por sí mismo o por medio del Representante Legal que designe, otorgue a favor del Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila, el Titulo de Propiedad del inmueble que con el presente se concede en donación.
ARTICULO CUARTO.- Los gastos que se generen a consecuencia del proceso de escrituración y registro de la operación autorizada en este Decreto, serán cubiertos totalmente por el Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila.
ARTICULO QUINTO.- El presente Decreto deberá insertarse íntegramente el Titulo de Propiedad respectivo.
ARTICULO SEXTO.- En el supuesto de que no se formalice la operación que se autoriza, mediante la Escritura Pública de la donación dentro de un término de veinticuatro meses, contados a partir de la fecha de publicación del presente Decreto, quedará sin efectos sus disposiciones el mismo, requiriéndose, en su caso, de nueva autorización legislativa para proceder a la enajenación del inmueble a que se hace referencia en el Artículo Primero de este Documento revirtiéndose de pleno derecho el inmueble al patrimonio del Gobierno del Estado de Coahuila.

TRANSITORIOS

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza.  

SEGUNDO.-  Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 6 de noviembre de 2015.

POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 

	
NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Antonio Nerio Maltos

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González.

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Verónica Martínez García


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Martha Carolina Morales Iribarren


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Monclova,  Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 6,164.67 M2., ubicada en la colonia “Obrera” de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, para ser destinado a la Secretaría de Educación, con objeto de dar certidumbre jurídica con la formalización de las escrituras del predio donde se encuentra construida desde hace más de cincuenta años la Escuela Primaria Cuauhtémoc.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 30 de septiembre de 2015, se dio cuenta de la iniciativa de decreto enviada por el Presidente Municipal de Monclova, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 6,164.67 M2., ubicada en la colonia “Obrera” de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, para ser destinado a la Secretaría de Educación, con objeto de dar certidumbre jurídica con la formalización de las escrituras del predio donde se encuentra construida desde hace más de cincuenta años la Escuela Primaria Cuauhtémoc.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente del Pleno del Congreso, se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Finanzas, para su estudio, dictamen; 

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, numeral 10 del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEGUNDO. Que de conformidad con el Artículo 304 y el segundo párrafo del Artículo 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables, así como el Artículo 302 que dispone ” Ninguna enajenación, ni concesión de uso o usufructo de bienes inmuebles del Municipio, podrán hacerse a los miembros y servidores públicos del ayuntamiento, ni a sus parientes en línea recta sin limitación de grado, colaterales hasta el cuarto grado y afines hasta el segundo”.
TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.    

CUARTO. Que el Ayuntamiento del Municipio de Monclova, según consta en la certificación del acta de Cabildo de fecha 8 de septiembre de 2015, se aprobó por unanimidad de los presentes del Cabildo, desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 6,164.67 M2., ubicada en la colonia “Obrera” de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, para ser destinado a la Secretaría de Educación.

El inmueble antes mencionado cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 57.00 metros y colinda con calle Standard.

Al Sur:
mide fraccionada en tres líneas 31.60, 1.93 y 24.00 metros. 

Al Oriente:

mide 120.65 metros y colinda con calle secundaria 4.

Al Poniente:
mide 98.60 metros y colinda con calle secundaria 5.

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor del R. Ayuntamiento de Monclova,  en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Monclova del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 19208, Foja 13, Libro 51-D, Sección I, de fecha 14 de septiembre de 2000.

QUINTO. La autorización de esta operación es con objeto de dar certidumbre jurídica con la formalización de las escrituras del predio donde se encuentra construida desde hace más de cincuenta años la Escuela Primaria Cuauhtémoc.  En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Ayuntamiento del Municipio de Monclova, ha cubierto los requisitos, para la procedencia de la desincorporación de la superficie en mención, esta Comisión de Finanzas, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Ayuntamiento del Municipio de Monclova, Coahuila de Zaragoza, a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 6,164.67 M2., ubicada en la colonia “Obrera” de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, para ser destinado a la Secretaría de Educación.

El inmueble antes mencionado cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 57.00 metros y colinda con calle Standard.

Al Sur:
mide fraccionada en tres líneas 31.60, 1.93 y 24.00 metros. 

Al Oriente:

mide 120.65 metros y colinda con calle secundaria 4.

Al Poniente:
mide 98.60 metros y colinda con calle secundaria 5.

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor del R. Ayuntamiento de Monclova,  en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Monclova del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 19208, Foja 13, Libro 51-D, Sección I, de fecha 14 de septiembre de 2000.

ARTÍCULO SEGUNDO. La autorización de esta operación es con objeto de dar certidumbre jurídica con la formalización de las escrituras del predio donde se encuentra construida desde hace más de cincuenta años la Escuela Primaria Cuauhtémoc. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

ARTÍCULO TERCERO. Para que el Municipio pueda disponer de este bien inmueble, y cumplir con lo que se dispone en el Artículo que antecede, el Ayuntamiento, conforme a lo que señalan los Artículos 302, 304 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerá un plazo cierto y determinado para su formalización.

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 06 de noviembre de 2015.
POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 
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Secretario  
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	Dip. Verónica Martínez García
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ABSTENCIÓN
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	Dip. Martha Carolina Morales Iribarren
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