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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Dictámenes correspondientes a la Primera Sesión del Primer Período Extraordinario de Sesiones del Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

12 de enero de 2016.

Dictámenes de Reforma Constitucional:
A.- Segunda lectura, discusión y en su caso, aprobación de un Dictamen presentado por la Comisión Especial encargada de la Armonización de Nuestra Legislación Estatal con la Federal, en Materia Político Electoral, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto por la que se reforma el Artículo 27 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez, así como una Iniciativa planteada por la Diputada Lariza Montiel Luis, con relación a la designación del Secretario Ejecutivo del Instituto Electoral del Coahuila.
Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes en cartera:


A.- Dictamen presentado por las Comisiones Unidas de Igualdad y No Discriminación y de Desarrollo Rural, con relación a una iniciativa con Proyecto de Decreto para la reforma del Artículo 3 de la Ley de la Promotora para el Desarrollo Rural de Coahuila, planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, en el que se propone que se procure la equidad de género en los programas para el desarrollo rural de Coahuila.


B.- Dictamen presentado por la Comisión de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto por la que se reforman los Artículos 3 y 4 y se adiciona un Artículo 14 Bis, a la Ley para Promover la Igualdad y Prevenir la Discriminación del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Diputado Antonio Nerio Maltos, mediante el cual propone incorporar el concepto de trato diferenciado.

DICTAMEN de la Comisión Encargada de la Armonización de Nuestra Legislación Estatal con la Federal, en Materia Político-Electoral de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a dos iniciativas de decreto la primera de ellas por la que se reforma el artículo 27 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Rubén Ignacio Moreira Valdez; y la segunda iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforman los artículos  27 numeral  5 incisos a) y c), 33 primer párrafo, 46 párrafos primero y tercero y 158-K párrafo segundo fracción IV, asimismo; y se adicionan dos párrafos al inciso c) del numeral 5 del artículo 27, todos de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por la Diputada Lariza Montiel Luis, del Partido Acción Nacional; y,  

R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que con fechas 22 de diciembre y 4 de noviembre respectivamente del presente año, se acordó turnar a esta Comisión Especial Encargada de la Armonización de Nuestra Legislación Estatal con la Federal, en Materia Político-Electoral, las  Iniciativas de Decreto a que se refiere el presente dictamen.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, en la misma fecha se turnó a esta Comisión Encargada de la Armonización de Nuestra Legislación Estatal con la Federal, en Materia Político-Electoral, dos iniciativas de decreto la primera de ellas por la que se reforma el artículo 27 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Rubén Ignacio Moreira Valdez; y la segunda iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforman los artículos  27 numeral  5 incisos a) y c), 33 primer párrafo, 46 párrafos primero y tercero y 158-K párrafo segundo fracción IV, asimismo; y se adicionan dos párrafos al inciso c) del numeral 5 del artículo 27, todos de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por la Diputada Lariza Montiel Luis, del Partido Acción Nacional, para efectos de estudio y dictamen. 

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que esta Comisión, con fundamento en los artículos 84, 127 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es competente para emitir el presente dictamen.

SEGUNDO.- Que las dos iniciativas de decreto la primera de ellas por la que se reforma el artículo 27 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Rubén Ignacio Moreira Valdez; y la segunda iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforman los artículos  27 numeral  5 incisos a) y c), 33 primer párrafo, 46 párrafos primero y tercero y 158-K párrafo segundo fracción IV, asimismo; y se adicionan dos párrafos al inciso c) del numeral 5 del artículo 27, todos de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por la Diputada Lariza Montiel Luis, del Partido Acción Nacional, se basan entre otros en las siguientes:  

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

La reciente Reforma Política-Electoral aprobada el 10 de febrero del año 2014, contribuyó al fortalecimiento del régimen democrático y de las instituciones electorales en nuestro país, estableciendo nuevas reglas electorales, más justas, eficientes y transparentes.

Con ella, se rediseñó el régimen electoral mexicano introduciendo diversos cambios como lo es la transformación del Instituto Federal Electoral (IFE) en una autoridad de carácter nacional: el Instituto Nacional Electoral (INE). Fijándose nuevas facultades exclusivas para el mismo, tales como la capacitación electoral, la geografía electoral, el diseño y determinación de distritos electorales y división en secciones electorales; el padrón y la lista de electores; la ubicación de las casillas y la designación de los funcionarios de sus mesas directivas; las reglas, lineamientos, criterios y formatos en materia de resultados preliminares, así como encuestas o sondeos de opinión; observación electoral; fiscalización de los ingresos y egresos de los partidos políticos y candidatos, y el nombramiento de los Consejeros Electorales de los Organismos Locales entre otras.
Otra parte fundamental de la reforma recayó en la reestructuración de los órganos encargados de las elecciones en las entidades federativas, previéndose que en las mismas las elecciones locales están a cargo de organismos públicos locales, los cuales ejercerán funciones en materias como: derechos y acceso a las prerrogativas de los candidatos y partidos políticos, educación cívica, preparación de la jornada electoral, impresión de documentos y la producción de materiales electorales, escrutinios y cómputos, declaraciones de validez, otorgamiento de constancias en las elecciones locales, cómputo de la elección del titular del poder ejecutivo, resultados preliminares; encuestas o sondeos de opinión, observación electoral, y conteos rápidos, organización, desarrollo, cómputo y declaración de resultados en los mecanismos de participación ciudadana que prevea la legislación local, por mencionar algunas.

Así a partir de la mencionada reforma se han establecido una serie de reglas y emitido criterios jurisprudenciales con el fin de hacer efectiva la autonomía de los órganos electorales frente a diversos actores políticos. Tal es el caso de los procedimientos de nombramiento de los integrantes de los Organismos Públicos Locales, en los cuales se observan una serie de requisitos que garantizan su imparcialidad. 

En este sentido, con el objeto de ajustar nuestra Constitución a los lineamientos formulados por el Instituto Nacional Electoral y a los criterios que recientemente fueron emitidos por la Suprema Corte de Justicia de la Nación, a través de la presente iniciativa se pretende modificar el apartado 5, inciso c) del artículo 27 relativo a la designación del Secretario Ejecutivo, la cual, actualmente es facultad del Congreso del Estado.

Así, toda vez que la Secretaría Ejecutiva es parte integrante del órgano superior de dirección del Instituto Electoral de Coahuila, se propone que el mecanismo mediante el cual se designe a su titular sea instrumentado por el pleno de los Consejeros Electorales del Instituto, fortaleciendo su autonomía y asegurando la independencia del organismo respecto de los poderes estatales.

Con esta medida se garantiza que las atribuciones conferidas a las autoridades estatales se desarrollen con estricto apego a las normas y lineamientos establecidos, en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en las leyes generales, criterios jurisprudenciales y lineamientos nacionales, sin que existan elementos que pudieran interferir en las determinaciones del Instituto.

Por tal motivo, se presenta en esta ocasión una Reforma Constitucional complementaria con la siguiente justificación:

· Un tema fundamental de la Reforma Político-Electoral es la designación de los Organismos Públicos Locales Electorales (OPLEs) y su máximo órgano de dirección que en nuestro estado recaerá en el Consejo General del Instituto Electoral de Coahuila. Conforme a la Constitución General esta selección  le debe corresponder al Instituto Nacional Electoral.

· La importante función que realiza este Instituto demanda el reconocimiento de la “autonomía” que demanda para su desarrollo, así como también contemplar en todos la “máxima publicidad” como uno de los principios que rijan dicha función, es por ello que se propone modificar todas las disposiciones que deben contemplarlo.

· Como parte de esa visión del constituyente permanente, de separar la designación de los integrantes de los órganos de dirección de los OPLEs de la intervención con influencia política que se habría venido dando en las entidades federativas a través de los Congresos Locales, debemos considerar que también deben incluirse a los funcionarios ejecutivos tales como el Secretario o Secretaria Ejecutiva. Una de las funciones trascendentales de esta nueva era es la “Oficialía Electoral”, a partir de la cual, la autoridad responsable de la organización de las elecciones locales estará investida de fe pública y con ello, podrá hacer constar no solamente de los actos y decisiones internas de sus órganos sino también hechos que le soliciten, por ejemplo, los partidos políticos en relación al desarrollo de los procesos electorales. 

TERCERO.- Una vez analizadas las presentes iniciativas y para su resolución fueron tomadas para este dictamen en lo procedente  y toda vez que el objeto de las mismas es ajustar nuestra Constitución a los lineamientos que han sido establecidos por el Instituto Nacional Electoral y de conformidad a los criterios emitidos por la Suprema Corte de Justicia de la Nación, es procedente la modificación propuesta de reformar el apartado 5 inciso c del artículo 27 de nuestra Constitución, relativo a la designación del Secretario Ejecutivo.

Lo anterior en virtud de que como se señala en la iniciativa la Secretaria Ejecutiva es parte integrante del órgano de dirección del Instituto Electoral de Coahuila, por ello es procedente que el mecanismo para su designación sea implementado por el Pleno de los Consejeros Electorales del Instituto.

Con lo anterior estaremos garantizando la autonomía de los órganos electorales y con ello su mejor desempeño y su imparcialidad.

Por las consideraciones que anteceden se estima procedente emitir y someter a consideración del Pleno del Congreso el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO.

ARTÍCULO ÚNICO. Se reforma el inciso c), del numeral 5, del Artículo 27, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 27. …

1. a 4. …
5. … 

a) …
b) …

c) Contará en su estructura con los órganos de dirección, ejecutivos, técnicos y de vigilancia que señale la ley. El Consejo General será su órgano superior de dirección y se integrará por un Consejero Presidente y seis Consejeros Electorales; concurrirán con voz y sin voto los Representantes de los Partidos Políticos y el Secretario Ejecutivo. El Secretario Ejecutivo será propuesto por la o el Consejero Presidente y aprobado por al menos el voto de cinco Consejeros Electorales del Órgano Superior de Dirección del Organismo Público Local Electoral, durará en su encargo seis años y podrá ser ratificado por una sola vez en los términos que disponga la ley; tendrá un Contralor interno con autonomía de gestión; designado por el Congreso del Estado, con el voto de las dos terceras partes de los diputados presentes de conformidad con las reglas y el procedimiento establecidos por la ley; durará en su encargo seis años y podrá ser ratificado por una sola vez. 
d) a g) …
6. …
7. …
T R A N S I T O R I O S.

ARTÍCULO ÚNICO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión Encargada de la Armonización de Nuestra Legislación Estatal con la Federal, en Materia Político-Electoral de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado Francisco Tobías Hernández (Coordinador), Dip. Georgina Cano Torralva (Secretaria), Dip. José María Fraustro Siller, Dip. Jesús de León Tello,  Dip. Sergio Garza Castillo, Dip. Leonel Contreras Pamanes, Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez, Dip. Claudia Elisa Morales Salazar, Dip. Verónica Martínez García, Dip. Javier Díaz González, Dip. Martha Carolina Morales Iribarren, Dip. Antonio Nerio Maltos, Dip. Martha Hortensia Garay Cadena.  En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 22 de diciembre de 2015.

COMISIÓN ENCARGADA DE LA ARMONIZACIÓN DE NUESTRA LEGISLACIÓN ESTATAL CON LA FEDERAL, EN MATERIA POLÍTICO-ELECTORAL

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO
	RESERVA DE ARTICULOS

	DIP.FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ

(COORDINADOR)
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES   



	DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JOSÉ MARÍA FRASTRO SILLER


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. SERGIO GARZA CASTILLO


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. LEONEL CONTRERAS PÁMANES


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA 


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JAVIER DÍAZ GONZALEZ


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. ANTONIO NERIO MALTOS


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES




DICTAMEN

DICTAMEN de las Comisiones Unidades de Igualdad y no Discriminación y de Desarrollo Rural de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a la iniciativa con proyecto de decreto por la que se reforma la Fracción X del Artículo 3 de la Ley Promotora para el Desarrollo Rural de Coahuila, planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza de la fracción parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henríquez”, del  Partido Verde Ecologista de México.   

R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que por acuerdo de la Presidenta de la mesa directiva del Pleno del Congreso el día 13 del mes de Octubre del año en curso, se acordó turnar a estas Comisiones de Igualdad y No Discriminación y de Desarrollo Rural, la  minuta a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a estas Comisiones de Igualdad y No Discriminación y de Desarrollo Rural, la minuta con proyecto de decreto por la que se reforma la fracción X del Artículo 3 de la Ley Promotora para el Desarrollo Rural de Coahuila; y,

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que estas Comisiones son competentes para emitir el presente Dictamen, lo anterior de acuerdo a lo previsto   por los artículos 88 y 90 fracciones V y VI, y demás relativos y aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza. 

SEGUNDO.  Que dicha iniciativa, consciente del incremento de la participación de la mujer en actividades de agricultura registrada en los últimos años por Unión Nacional de las Organizaciones Campesinas Agrícolas (UNORCA), trata de promover acciones que complementen las actividades de las mujeres rurales para apoyar dichas labores y con ello contribuir con el desarrollo de entornos más productivos que permitan mejorar la economía de los hogares de las zonas rurales. 

TERCERO.  En consideración a la reforma de la fracción X del Artículo 3 de la Ley Promotora para el Desarrollo Rural de Coahuila, que establece el fomento de acciones correspondientes a la promoción y gestión de trámites y créditos que complemente de manera adecuada las disposiciones que la ley prevé, y en las cuales se considera que dichas acciones promuevan y garanticen la equidad de género en los programas establecidos.

CUARTO.  Que en primer término, esta Comisión una vez que analizó la iniciativa con proyecto la cual se reforma la fracción X del Artículo 3 de la Ley Promotora del Desarrollo Rural de Coahuila. 

Donde al revisar la propuesta formulada por el Diputado Javier De Jesús Rodríguez Mendoza, consideramos que esta complementa las acciones que la ley prevé para propiciar el desarrollo económico y productivo de las mujeres encargadas de la realización de actividades agrícolas, en las que considerando sus tareas y responsabilidades buscan el bienestar de sus familias, por lo que es importante se les otorgue la posibilidad de acceder a tramites y créditos que den sustento a sus acciones.
Que la intención de estas comisiones es privilegiar todas las iniciativas que contribuyan a impulsar medidas en las que se garantice y promueva la equidad de género, y en las que se busque sumarse a las acciones que velen por el adelanto y progreso de la población en general. En virtud de lo anterior, estas comisiones someten a consideración, discusión y, en su caso, aprobación, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO

Artículo único: Se reforma la fracción x del artículo 3 de la Ley de la “Promotora para el Desarrollo Rural de Coahuila” para quedar como sigue:

Artículo 3.-….

I a IX.-…. 

X.- Promover, y en su caso gestionar entre los productores de la entidad, la tramitación de créditos y recursos complementarios que aseguren la funcionalidad y sustentabilidad de los proyectos que la Promotora les haya sugerido implementar, procurando la equidad de género en sus programas.

XI y XII.-….  

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

ARTÍCULO SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al siguiente decreto.

Así lo acuerdan las Diputadas y los Diputados integrantes de las Comisiones Unidas de Igualdad y de desarrollo Rural de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 14 de Diciembre de 2015.

COMISIÓN UNIDAS DE IGUALDAD Y NOS DISCRIMINACIÓN Y DE DESARROLLO RURAL

	DIPUTADAS Y DIPUTADOS
	VOTOS
	FIRMA DE DICTAMEN

	DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

(COORDINADORA)
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS (SECRETARIA) 


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. 
MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. LEONEL CONTERAS PÁMENES


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	


	DIPUTADAS Y DIPUTADOS
	VOTOS
	FIRMA DE DICTAMEN

	DIP. LEONEL CONTRERAS PÁMANES

(COORDINADOR) 
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

(SECRETARIA) 
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. JOSÉ

RICARDO SALDÍVAR VAQUERA


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

 
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. JOSÉ ARMANDO PRUNEDA VALDEZ
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	


Saltillo, Coahuila a 14 de Diciembre de 2015

DICTAMEN

DICTAMEN de la Comisión de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a la iniciativa con proyecto de decreto por la que se reforma el Artículo 3, adicionándole la fracción XXI, se modifica la fracción VI del Artículo 4 y se adiciona el Artículo 14 BIS, todos de la Ley para Promover la Igualdad y Prevenir la Discriminación del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Diputado Antonio Nerio Maltos, del grupo parlamentario “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, del Partido Revolucionario Institucional. 

R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que por acuerdo de la Presidente de la mesa directiva del Pleno del Congreso el día 21 del mes de Octubre del año en curso, se acordó turnar a esta Comisión de de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad, la  minuta a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad, la minuta con proyecto de decreto por la que se reforma el Artículo 3, adicionándole la fracción XXI, se modifica la fracción VI del Artículo 4 y se adiciona el Artículo 14 BIS, todos de la Ley para Promover la Igualdad y Prevenir la Discriminación del Estado de Coahuila de Zaragoza; y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que esta Comisión es competente para emitir el presente Dictamen, lo anterior de acuerdo a lo previsto por los artículos 88 y 90 fracciones V y VI, y demás relativos y aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza. 

SEGUNDO.  Que dicha iniciativa trata de garantizar el derecho a la igualdad y a lo no discriminación a través de la integración y atención adecuada de los grupos en situación de vulnerabilidad por parte de las entidades públicas y privadas, al momento de la solicitud y prestación de los servicios que estas ofrecen, para asegurar a estos sectores de la población, la observancia y cumplimiento de sus derechos, evitando la indiferencia y cualquier tipo de exclusión.

TERCERO.  En consideración a la reforma y adición al artículo 3, fracción XXI, reforma al artículo 4 y adición del artículo 14 propuestas para la Ley para Promover la Igualdad y Prevenir la Discriminación del Estado de Coahuila de Zaragoza, considera la necesidad de otorgar “Trato Diferenciado” a las personas que se encuentren en situación de vulnerabilidad de manera permanente o temporal que acuden a la prestación de servicios a las diversas instituciones tanto públicas como privadas, con la finalidad de otorgar las mismas oportunidades y acorde a sus requerimientos específicos, que no nieguen el acceso a los servicios otorgados por parte de dichas instituciones. Estableciendo apertura para adiciones y complementos.  

CUARTO.  Que en primer término, esta Comisión una vez que analizó la iniciativa con proyecto de decreto por la que se reforma el Artículo 3, adicionándole la fracción XXI, se modifica la fracción VI del Artículo 4 y se adiciona el Artículo 14 BIS, todos de la Ley para Promover la Igualdad y Prevenir la Discriminación del Estado de Coahuila de Zaragoza.
Donde al revisar la propuesta formulada por el Diputado Antonio Nerio Maltos, consideramos que la mencionada propuesta complementa las acciones que la ley prevé en materia de igualdad y no discriminación a los grupos en situación de vulnerabilidad, para promover el acceso de servicios y programas provenientes de las instituciones públicas y privadas sin restricciones o impedimentos que obstaculicen a estos sectores de la población una adecuada atención y consideración en el trato otorgado por las instituciones.

Que la intención de esta comisión es la de privilegiar todas las iniciativas que apoyen a los grupos en situación de vulnerabilidad, mismas que han sido considerados en las aperturas, reformas y adiciones al Artículo 3 fracción XXI; Articulo 4, fracción VI y al artículo 14 BIS, de la Ley para Promover la Igualdad y Prevenir la Discriminación del Estado de Coahuila de Zaragoza, en los que se puntualiza en el trato adecuado a estos grupos de la población, cumpliendo así con las funciones de la Ley que son consideradas dentro de esta comisión. En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a consideración, discusión y, en su caso, aprobación, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se adiciona la fracción XXI al artículo 3, se modifica la fracción VI del artículo 4 y se adiciona el artículo 14 BIS, todos de la Ley para Promover la Igualdad y Prevenir la Discriminación en el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar redactados de la siguiente manera:

ARTÍCULO 3. Para los efectos de esta ley se entiende por: 

Fracciones de la I a la XX…

XXI. Trato diferenciado: La forma de considerar a las personas con discapacidad o movilidad limitada, adultos mayores, mujeres en periodo de gestación y en general toda persona que se encuentren en un estado de vulnerabilidad temporal o permanente, mediante una atención preferente y adecuada.

ARTÍCULO 4. Para los efectos de esta ley, no se consideran discriminatorias:  

Fracciones de la I a la V…
VI.
El trato diferenciado que en su beneficio reciban las personas con discapacidad o movilidad limitada, adultos mayores, mujeres en periodo de gestación y en general toda persona que se encuentren en un estado de vulnerabilidad temporal o permanente.

VII…


VIII…
ARTÍCULO 14 BIS.- Las entidades del sector público y privado, están obligadas a habilitar cajas y ventanillas receptoras de atención preferente, para las mujeres en periodo de gestación, adultos mayores, personas con discapacidad o movilidad limitada, y en general para toda persona que se encuentren en un estado de vulnerabilidad temporal o permanente, así como también deben mostrar en un lugar fácil de observar letreros con el texto o imagen que señale la atención preferente. De la misma forma deberán reservar cajones de estacionamiento y marcarlos como reservados para el acceso de personas de trato diferenciado.

ARTÍCULOS TRANSITORIOS.

PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan las disposiciones que se opongan al presente decreto.
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