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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Dictámenes correspondientes a la Sexta Sesión del Primer Período de la Diputación Permanente, correspondiente al Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura.

10 de febrero del año 2016.
Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes en cartera:

A.- Dictamen presentado por las Comisiones Unidas de Transparencia y Acceso a la Información y de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, con relación a la ratificación del cargo de Comisionados del Instituto Coahuilense de Acceso a la Información Pública.

B.- Dictamen presentado por la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, con relación a la sustitución del cargo de Regidor del Ayuntamiento de Arteaga, Coahuila de Zaragoza, del C. José Arcadio González Peña, en virtud de la suspensión del mismo por este Congreso.
DICTAMEN de las Comisiones Unidas de Transparencia y Acceso a la Información y  de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la de la Sexagésima Legislatura  del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, referente a la ratificación del cargo de Comisionados del Instituto Coahuilense de Acceso a la Información Pública, y;

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que con fecha 04 de febrero del año en curso, por instrucciones del Presidente de la Mesa Directiva del Congreso, se turnó a esta Comisiones Unidas de Transparencia y Acceso a la Información y  de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, tres oficios del Secretario Técnico del Instituto Coahuilense de Acceso a la Información Pública, mediante  los cuales acompaña las solicitudes de ratificación al cargo de Comisionados de los C.C. Jesús Homero Flores Mier, Luis González Briseño y José Manuel Jiménez y Meléndez.

SEGUNDO. Que estas Comisiones Unidas, con fundamento en los artículos 90, 111, 116, 117 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, son competentes para emitir el presente dictamen.

RESULTANDO

PRIMERO. Que con fecha 16 de junio del año 2009, mediante Decreto Número 72, emitido por este Congreso del Estado, se designó como Consejeros Propietarios del Instituto Coahuilense de Acceso a la Información Pública a los C.C. Lic. Luis González Briseño y al C.P. José Manuel Jiménez y Meléndez, por un período de siete años, que inició el 7 de junio del año 2009.

SEGUNDO. Que con fecha 24 de noviembre del año 2009, mediante Decreto N. 147, emitido por este Congreso del Estado, se designó como Consejero Propietario del Instituto Coahuilense de Acceso a la Información Pública al C. Lic. Jesús Homero Flores Mier, por un período de siete años, que inició el 1 de diciembre del año 2009.

TERCERO. Que la Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, en su Artículo 199 señala:

El Consejo General del instituto estará integrado por cinco comisionados, los cuales serán designados por el Congreso del Estado, así como que durarán en su encargo hasta siete años de manera escalonada, para asegurar la autonomía del instituto y no podrán tener ningún otro empleo, cargo o comisión, con excepción de los no remunerados, en instituciones docentes, científicas o de beneficencia. 

Sólo podrán ser removidos de su cargo en los términos del Título Séptimo de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Y el Artículo Octavo Transitorio del Decreto 155 del Año 2015, que reformo la Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, que  señala textualmente:

Los comisionados del Instituto Coahuilense de Acceso a la Información Pública, que se encuentren en funciones a la entrada en vigor del presente Decreto, y conserven el derecho de ratificación ya adquirido al momento de su designación, podrán ser ratificados de acuerdo a lo siguiente: El Pleno del Congreso del Estado o la Diputación Permanente, en su caso, con el voto de por lo menos las dos terceras partes de los diputados presentes, podrá ratificar a uno o más consejeros, por una sola vez y con ciento veinte días naturales de anticipación a la fecha de conclusión del cargo, sin que por ello implique la ratificación del consejero suplente.

El procedimiento de ratificación previsto en el párrafo anterior, procederá siempre y cuando lo solicite el Consejo General del Instituto ante el Congreso del Estado, por medio del acuerdo correspondiente. En caso de que este procedimiento no sea solicitado hasta un día antes de la fecha en que deba iniciar el mismo, se procederá al trámite de designación previsto en este Decreto.

De ser ratificados los comisionados del Instituto Coahuilense de Acceso a la Información Pública, estarán sujetos a lo establecido por el presente Decreto.

CUARTO. Que los oficios signados por el Secretario Técnico del Instituto Coahuilense de Acceso a la Información Pública, de fecha 4 de febrero del año en curso, traen adjuntos los expedientes, donde los ahora Comisionados del Instituto Coahuilense de Acceso a la Información Pública, los C.C. Lic. Luis González Briseño, C.P. José Manuel Jiménez y Meléndez y el Lic. Jesús Homero Flores Mier, inician el procedimiento mediante el cual solicitan al Consejo General del Instituto Coahuilense de Acceso a la Información Pública su ratificación en los cargos, por un período igual por el que fueron designados, conforme a lo dispuesto en los Artículos 199 y 208 fracción XIX de la Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, así como el Artículo Octavo Transitorio del Decreto 155 del año 2015.

QUINTO. Que una vez analizada la solicitud y el procedimiento seguido ante el Instituto Coahuilense de Acceso a la Información Pública, por los C.C. Lic. Luis González Briseño, C.P. José Manuel Jiménez y Meléndez y el Lic. Jesús Homero Flores Mier, y en virtud de que el mismo cumple con las formalidades establecidas en la ley, y se realiza con anticipación al término que establece el Artículo Octavo Transitorio del Decreto 155, quienes aquí dictaminamos consideramos procedente la ratificación de los Comisionados Propietarios del Consejo del Instituto Coahuilense de Acceso a la Información Pública.

SEXTO. Asimismo, hecha la valoración de los expedientes que se anexan y que contienen los perfiles de cada uno de los tres Comisionados del Instituto Coahuilense de Acceso a la Información Pública, se desprende que todos y cada uno de ellos han realizado con honestidad y eficiencia, el cargo que hasta la fecha han desempeñado, por lo anterior, consideramos pertinente someter a la consideración de este congreso, la ratificación de los C.C. Lic. Luis González Briseño, C.P. José Manuel Jiménez y Meléndez y el Lic. Jesús Homero Flores Mier, como Comisionados Propietarios del Instituto Coahuilense de Acceso a la Información Pública.

En virtud de las consideraciones que anteceden, y por las razones en ellas expresadas, los integrantes de las Comisiones dictaminadoras, hemos resuelto someter a la consideración y en su caso aprobación del H. Pleno del Congreso el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

PRIMERO. Se designa a los C.C. Lic. Luis González Briseño y al C.P. José Manuel Jiménez y Meléndez, Comisionados Propietarios del Instituto Coahuilense de Acceso a la Información Pública, por un período de siete años, que inicia el 1 de julio del año 2016.

SEGUNDO. Se designa al C. Lic. Jesús Homero Flores Mier, Comisionado Propietario del Instituto Coahuilense de Acceso a la Información Pública, por un período de siete años, que inicia el 01 de Diciembre del año 2016.

TRANSITORIOS

TERCERO. Los Comisionados Propietarios ratificados mediante el presente Decreto, deberán rendir la protesta de Ley ante el Pleno del Congreso o la Diputación permanente, en su caso. 

SEGUNDO. Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Así lo acuerdan los Diputados integrantes de las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Transparencia y Acceso a la Información de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Dip. Francisco Tobías Hernández, (Coordinador), Dip. Georgina Cano Torralva (Secretaria), Dip. José María Fraustro Siller, Dip. Jesús de León Tello  Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez, Dip. Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga (Coordinador), Dip. Leonel Contreras Pámanes (Secretario), Dip. Luis Gurza Jaidar, Dip. Martha Hortensia Garay Cadena, Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 04 de Febrero de 2016.
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Dictamen de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura,  con relación a la sustitución del cargo de Regidor del Ayuntamiento de Arteaga, Coahuila de Zaragoza, del C. José Arcadio González Peña, en virtud de la suspensión del mismo por este Congreso; y, 

RESULTANDO

PRIMERO. Que  con fecha 12 de enero del presente año, mediante Acuerdo del Pleno del Congreso, se resolvió sobre una Declaración de Procedencia en Materia de Responsabilidad Penal en contra del C. José Arcadio González Peña, suspendiéndolo del cargo de Regidor del Ayuntamiento de Arteaga, Coahuila de Zaragoza, quedando en consecuencia vacante dicho cargo. 

SEGUNDO. Que con fecha 19 de enero por acuerdo de la Diputación Permanente, fue turnada a esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia un escrito de la C. María Esthela Barrón Moncada mediante el cual solicita sea llamada para tomar posesión del cargo de Regidora de Representación Proporcional, que señala se encuentra vacante dentro del Cabildo de Arteaga.

TERCERO. Que con fecha 28 de enero, por acuerdo de la Diputación Permanente, fue turnada a esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia un escrito suscrito por el C. Bernardo González Morales, en su calidad de Presidente del Comité Directivo Estatal del Partido Acción, Nacional en Coahuila, mediante el cual señala que en virtud de la declaración de procedencia en materia de responsabilidad penal, dictada en contra del C. José Arcadio González Peña, fue suspendida de su cargo como Regidor de Representación Proporcional la referida persona, solicitando sea llamado en su lugar el C. Juan Manuel Fuentes Medina, lo anterior de conformidad a la lista de Representación Proporcional aprobada por el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Coahuila de Zaragoza. 
CUARTO. Que en base a lo anterior esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia,  con fundamento en lo dispuesto por  el articulo 90 fracciones IV y V de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Libre, Independiente y Soberano de Coahuila de Zaragoza, es competente para emitir el presente dictamen, y; 

CONSIDERANDO

PRIMERO. Una vez analizado el escrito de la C. María Esthela Barrón Moncada, mediante el cual solicita sea llamada para tomar posesión del Cargo de Regidora de Representación Proporcional que se encuentra vacante dentro del Cabildo de Arteaga, es de señalarse que es errónea la interpretación que hace en su ocurso, al señalar que comparece en su carácter de Regidora Suplente del Partido Acción Nacional y que le corresponde ser llamada para tomar posesión del mencionado cargo de Regidora en virtud de que encabeza la lista y el orden de prelación en la misma, así como por equidad de género.

La anterior interpretación es incorrecta, toda vez que la C. María Esthela Barrón Moncada, efectivamente figuraba como suplente del C. José Arcadio González Peña, pero dentro de la planilla postulada por el partido Acción Nacional, que participó en la elección del Ayuntamiento de Arteaga, Coahuila de Zaragoza, que se realizó en el año 2013, la cual no ganó las elecciones, por ende, quienes ocupan las Regidurías de Representación Proporcional que corresponden al Partido Acción Nacional en dicho Municipio, son aquellas personas que forman parte del listado de preferencias para los Regidores de Representación Proporcional, presentado y aprobado por el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Coahuila, en el cual al tenerse a la vista, se pudo advertir que no aparece siquiera incluida la promovente.

SEGUNDO. Que en relación al oficio signado por el C. Bernardo González Morales, en su calidad de Presidente del Comité Directivo Estatal del Partido Acción Nacional, efectivamente como lo señala en su contenido y como se advierte de la copia simple de recibo del oficio PAN/CDE/SG/048/13, en el que se da a conocer la lista de candidatos a Regidores de Representación Proporcional de los 38 Municipios del Estado, registrada por parte del Partido Acción Nacional, en orden de prelación y con el criterio de equidad de género establecido por el Tribunal Electoral, corresponde que el C. Juan Manuel Fuentes Medina, sea llamado para ocupar el cargo de Regidor de Representación Proporcional, que se encuentra vacante en el Municipio de Arteaga Coahuila de Zaragoza.
TERCERO. Que el día 23 de julio de 2013, se publicó en el Periódico Oficial del Estado, número 59, la lista de  integración del Ayuntamiento electo del Municipio de Arteaga, Coahuila de Zaragoza, que estaría en funciones durante el período comprendido del 2014 a 2017. 

CUARTO. Que conforme a lo anterior, el C. José Arcadio González Peña, fue designado para desempeñar el cargo de Regidor por el principio de Representación Proporcional de dicho Ayuntamiento.

QUINTO. Que en virtud de la suspensión del Cargo del C. José Arcadio González Peña, corresponde al Congreso realizar la designación de quien habrá de cubrir la vacante originada por la suspensión del titular de esa Regiduría.

SEXTO. Que en el caso de que haya una vacante por falta de un miembro del Ayuntamiento, que ocurra con posterioridad a la protesta de ley que debe rendirse, el Artículo 58 del Código Municipal de Coahuila, en relación con el Artículo 59 del mismo ordenamiento legal, faculta al Congreso del Estado, para nombrar a los sustitutos que cubran las vacantes de los munícipes de los Ayuntamientos del Estado. 

SEPTIMO. Que en estos casos, la designación del sustituto de Regidor suspendido, debe realizarse conforme al sistema de suplentes, de acuerdo a lo dispuesto en la fracción VII del artículo 158–K de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza y 58 , 59 y 78 del Código Municipal del Estado de Coahuila de Zaragoza. 
OCTAVO. Que teniendo a la vista la lista de candidatos de representación proporcional presentada por el Partido Acción Nacional, ante el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Coahuila, para la elección del referido Ayuntamiento, esta Comisión propone al C. Juan Manuel Fuentes Medina,  para ocupar dicho cargo, en virtud de encontrarse dentro de dicho listado y tomando en consideración el oficio remitido por la Presidencia del Comité Directivo Estatal del Partido Acción Nacional, mediante el cual propone a dicha persona, para que el Pleno de este Congreso lo designe como  Regidor del Ayuntamiento de Arteaga, Coahuila de Zaragoza. 

En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a consideración del Pleno para su, discusión y en su caso, aprobación, el siguiente: 

PROYECTO DE DECRETO

PRIMERO. Se designa al C. Juan Manuel Fuentes Medina, como Regidor del Ayuntamiento de Arteaga, Coahuila de Zaragoza, en sustitución del C. José Arcadio González Peña, cargo que deberá desempeñar a partir de que rinda la protesta de ley y por el tiempo que dure la suspensión de este último.

SEGUNDO.  Comuníquese en forma oficial al Ayuntamiento de Arteaga, la designación del C. Juan Manuel Fuentes Medina, a efecto de que se  le llame a rendir protesta y se incorpore a sus funciones como  Regidor del Ayuntamiento de Arteaga, Coahuila de Zaragoza. Así mismo, comuníquese lo anterior al Ejecutivo del Estado, para los efectos procedentes.

TRANSITORIO

ÚNICO. Publíquese el presente decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado Francisco Tobías Hernández, (Coordinador), Dip. Georgina Cano Torralva (Secretaria), Dip. José María Fraustro Siller, Dip. Jesús de León Tello  Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 29 de enero de 2016.
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