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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Dictámenes correspondientes a la Primera Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones, del Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

1° de marzo del año 2016.

Primera lectura de un Dictamen presentado por la Comisión de Gobernación Puntos Constitucionales y Justicia, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto para modificar el contenido del primer párrafo y adicionar un segundo párrafo al Artículo 109 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Diputado Jesús de León Tello, conjuntamente con los integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso José Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, mediante la cual se sustituye el término de la Secretaría de Seguridad Pública por el de dependencia especializada en la materia.
Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes en cartera:
A.- Dictamen presentado por la Comisión de Igualdad y No Discriminación, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto por la cual se adiciona un párrafo al Artículo 12 de la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Enríquez”, del Partido Verde Ecologista de México, mediante la cual se establece como obligación para quien ejerce la patria potestad, custodia provisional o tutela, que sus hijos o pupilos reciban la atención rehabilitadora en salud, cuando se requiera de una atención especializada.

B.- Dictamen presentado por la Comisión de Igualdad y No Discriminación, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto por la cual se adiciona la fracción XIII al Artículo 17 de la Ley de Igualdad entre Mujeres y Hombres en el Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Partido Socialdemócrata de Coahuila, mediante la cual se propone como facultad de la Secretaría de las Mujeres el formular un programa anual que tenga como objetivo la difusión trimestral a la ciudadanía sobre los derechos de las mujeres y la equidad de género en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

C.- Dictamen presentado por la Comisión de Igualdad y No Discriminación, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto por la cual se adiciona el Artículo 38 Bis a la Ley de Igualdad  entre Mujeres y Hombres en el Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Partido Socialdemócrata de Coahuila, mediante la cual se propone establecer la obligación de los entes públicos a garantizar el derecho a la igualdad entre mujeres y hombres.

D.- Dictamen presentado por la Comisión de Hacienda, con relación a una Iniciativa de Decreto, enviada por el Presidente Municipal de Torreón, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma a la Ley de Ingresos del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2016, la cual se autorizó con Decreto 309 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 25 de diciembre de 2015, así como de otra Iniciativa planteada por la Diputada Lariza Montiel Luis, conjuntamente con los demás integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional.

E.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Viesca, Coahuila de Zaragoza, mediante la cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por dicho Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 15,000.00 M2 ubicada en ese municipio, a favor de la Secretaría de la Defensa Nacional, con objeto de que se realice la construcción de una base militar en el Municipio de Viesca, Coahuila de Zaragoza, el cual fue desincorporado con Decreto número 366 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, de fecha 5 de febrero de 2016. 

DICTAMEN de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la Iniciativa con proyecto de Decreto para modificar el contenido  del primer párrafo y adicionar un segundo párrafo al Artículo 109 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Diputado Jesús de León Tello, conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional “Alonso Lujambio Irazábal”; y,  

R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 28 del mes de octubre del año 2015, se acordó turnar a esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, la  Iniciativa a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, Iniciativa con proyecto de Decreto para modificar el contenido  del primer párrafo y adicionar un segundo párrafo al artículo 109 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Diputado Jesús de León Tello, conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional “Alonso Lujambio Irazábal”; y,  

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que esta Comisión, con fundamento en los artículos 90, 116, 117 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es competente para emitir el presente dictamen.

SEGUNDO.- Que la Iniciativa con proyecto de Decreto para modificar el contenido  del primer párrafo y adicionar un segundo párrafo al artículo 109 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Diputado Jesús de León Tello, conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional “Alonso Lujambio Irazábal”, se basa entre otras en las  consideraciones siguientes:  

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

De acuerdo a la Ley Orgánica de la Comisión Estatal de Seguridad Pública, la Secretaría de Seguridad Pública dejó de existir, y dio paso a la llamada Comisión Estatal de Seguridad, órgano dependiente de la Secretaría de Gobierno Del Estado. Así lo podemos leer en las disposiciones siguientes:

Artículo 1. Esta Ley tiene por objeto establecer las normas para la organización y el despacho de los asuntos que le competen a la Comisión Estatal de Seguridad, dependiente de la Secretaría de Gobierno, de conformidad con lo que establecen la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la Constitución Política del  Estado de Coahuila de Zaragoza, la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila Zaragoza, la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila de Zaragoza, la Ley del Sistema de Seguridad Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, este ordenamiento y las demás disposiciones aplicables.

Artículo 8. El Comisionado será nombrado por el Gobernador a propuesta del Secretario (de Gobierno), con la ratificación del Congreso del Estado…..

Por otra parte, la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza refiere:

ARTÍCULO 23. A la Secretaría de Gobierno le corresponde el despacho de los siguientes asuntos:

(ADICIONADA, P.O. 20 DE MAYO DE 2013)

XXVII.
Formular y ejecutar las políticas, programas y acciones tendientes a garantizar la seguridad pública del Estado y de sus habitantes; proponer al Ejecutivo la política criminal y las medidas que garanticen la congruencia de ésta entre las dependencias de la Administración Pública de acuerdo al Plan Estatal de Desarrollo; coadyuvar a la prevención del delito; ejercer el mando sobre la fuerza pública para proteger a la población ante todo tipo de amenazas y riesgos, con plena sujeción a los derechos humanos y libertades fundamentales; salvaguardar la integridad y los derechos de las personas; así como preservar las libertades, el orden y la paz públicos; 

(ADICIONADA, P.O. 20 DE MAYO DE 2013)

XXVIII. Organizar, dirigir y supervisar bajo su adscripción a la Policía del Estado, garantizar el desempeño honesto de su personal y aplicar su régimen disciplinario, con el objeto de salvaguardar la integridad y el patrimonio de las personas y prevenir la comisión de delitos del orden común; 

(ADICIONADA, P.O. 20 DE MAYO DE 2013)

XXIX.
Proponer al Ejecutivo del Estado el nombramiento del Comisionado Estatal de Seguridad y del Secretario Ejecutivo del Sistema Estatal de Seguridad Pública; 

Sin embargo, la Constitución Política del Estado de Coahuila, a la fecha presente, sigue haciendo alusión a la Secretaría de Seguridad Pública, y no a la Comisión; hecho que podemos verificar en el siguiente artículo:

(REFORMADO, P.O. 8 DE ABRIL DE 2012)

Artículo 109.- Para el cumplimiento de la función de seguridad pública la ley establecerá una secretaría especializada en la materia y conformará el Sistema Estatal de Seguridad Pública, como instancia de coordinación entre los tres órdenes de gobierno con amplia participación social……

En este orden de ideas, tenemos dos leyes secundarias que desde el 10 de junio del 2014  y el 20 de mayo del año 2013 respectivamente  hacen referencia a la Comisión Estatal de Seguridad Pública; en contra parte, la Constitución local, desde el 08 de abril de 2012 se refiere a la Secretaría de Seguridad Pública. En atención al principio de armonización legislativa y a la concordancia que debe haber entre leyes, esto debe ser corregido.

No está de más mencionar que los transitorios correspondientes a la reforma constitucional del 08 de abril del año 2012, confirman que el ARTÍCULO 109 se refiere a la Secretaría de Seguridad Pública, hecho que consta en la redacción de los mismos, a saber:

P.O. 28 – 8 DE ABRIL DE 2012 - DECRETO 10

…….

TERCERO.- En tanto se expidan e inicien su vigencia las leyes que organicen las funciones de seguridad pública y procuración de justicia, conforme a esta reforma, seguirán en vigor las disposiciones relativas a la Fiscalía General del Estado y vigente el nombramiento de su titular.

CUARTO.- En tanto se designa a los titulares de la Procuraduría General de Justicia del Estado y de la Secretaría de Seguridad Pública, el Gobernador del Estado designará a los respectivos encargados del despacho.

QUINTO.- De conformidad con la naturaleza de las funciones de cada una de las áreas que actualmente integran la Fiscalía General del Estado, deberán transferirse los recursos financieros, humanos y materiales a la Procuraduría General de Justicia o la Secretaría de Seguridad Pública, según correspondan respetando los derechos laborales de todos los trabajadores.

TERCERO.-  Como lo señala el ponente, se considera necesaria la reforma al primer párrafo del artículo 109 de la Constitución Política del Estado de Coahuila, con la finalidad de armonizar nuestra Constitución con las diversas leyes secundarias en materia de seguridad pública, por lo que los integrantes de esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, resolvemos que por las consideraciones que anteceden se estima pertinente emitir y poner a consideración del pleno el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO.

ARTÍCULO UNICO.- Se modifica el contenido del primer párrafo del artículo 109 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 109.- Para el cumplimiento de la función de seguridad pública la ley establecerá una dependencia especializada en la materia y conformará el Sistema Estatal de Seguridad Pública, como instancia de coordinación entre los tres órdenes de gobierno con amplia participación social. 

........... 
I….
II….
III….
IV.….
V…… 
VI.....
……………….

T R A N S I T O R I O S.

PRIMERO.- Este decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado Francisco Tobías Hernández, (Coordinador), Dip. Georgina Cano Torralva (Secretaria), Dip. José María Fraustro Siller, Dip. Jesús de León Tello  Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 27 de enero de 2016.
COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO
	RESERVA DE ARTICULOS

	DIP.FRANCISCO TOBIAS HERNANDEZ

(COORDINADOR)
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES   



	DIP. GEORGINA CANO TORRALVA 

(SECRETARIA)


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JOSE MARIA FRAUSTRO SILLER


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JESUS DE LEON TELLO


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTINEZ


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES




DICTAMEN

DICTAMEN de la Comisión de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a la iniciativa con proyecto de decreto por el que se reforma la fracción XIII y adiciona una fracción XIV al artículo 40 de la Ley de las Personas Adultas Mayores para el Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, del grupo parlamentario “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, del Partido Revolucionario Institucional.

R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que por acuerdo de la Presidenta de la mesa directiva del Pleno del Congreso el día 30 de Septiembre del año en curso, se acordó turnar a esta Comisión  de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad, la  minuta a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de  Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad, la minuta con proyecto de decreto que reforma la fracción XIII y adiciona una fracción XIV al artículo 40 de la Ley para las Personas Adultas Mayores para el Estado de Coahuila de Zaragoza; y,

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que esta Comisión es competente para emitir el presente Dictamen, lo anterior de acuerdo a lo previsto   por los artículos 88 y 90 fracciones V y VI, y demás relativos y aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza. 

SEGUNDO. Que dicha iniciativa trata de garantizar la protección a los adultos mayores del Estado, en consideración a las necesidades que este grupo requiere dentro de la sociedad y en las cuales es indispensable el reforzamiento de acciones que otorguen mayor seguridad en cuestiones alimentarias y de salud.

TERCERO. En consideración al proyecto de decreto que reforma la fracción XIII y adiciona una fracción XIV al artículo 40 de la Ley para las Personas Adultas Mayores para el Estado de Coahuila de Zaragoza, establece la necesidad de crear  acciones y programas de carácter público, que contribuyan al acceso de los adultos mayores en situación de vulnerabilidad, a una alimentación adecuada y propicia que cuente con los requerimientos nutricionales propios de sus necesidades.
CUARTO. Que en primer término, esta Comisión una vez que analizó la iniciativa con proyecto de reforma a la fracción XIII y adición a una fracción XIV, al artículo 40 de la Ley para las Personas Adultas Mayores para el Estado de Coahuila de Zaragoza.
Donde al revisar la propuesta formulada por el Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, consideramos que esta propuesta complementa las acciones de la Ley en las cuales se garantice la protección de la integridad de los adultos mayores, en los que se consideran los niveles de inestabilidad económica en los que se encuentran inmersos a causa de la falta de acceso a servicios de seguridad social, así como no contar con un ingreso. Aunado con el colapso del sistema de pensiones, que pueda ocasionar inseguridad alimentaria y eleve los índices de desnutrición de este sector de la población. 
En virtud de lo anterior, esta comisión somete a consideración, discusión y, en su caso, aprobación, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO. Se reforma la fracción XIII y se adicionan una fracción XIV al artículo 40 de de la Ley de las Personas Adultos Mayores para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 40…. 

I. a XII….

XIII. Promover los programas y acciones públicas que garanticen la alimentación y nutrición adecuada de las personas adultas mayores que se encuentren en situación de vulnerabilidad.

XIV. Las demás que resulten de la aplicación de la presente Ley y de los demás ordenamientos legales y reglamentarios aplicables en la materia.

Artículos Transitorios
Artículo Primero. La presente iniciativa entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

ARTÍCULO SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al siguiente decreto.

SALTILLO COAHUILA DE ZARAGOZA, A  25 DE NOVIEMBRE DE 2015
ATENTAMENTE

COMISIÓN DE ATENCIÓN A GRUPOS EN SITUACIÓN DE VULNERABILIDAD

	DIPUTADAS
	VOTOS
	FIRMA DE DICTAMEN

	DIP.  

DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

(COORDINADORA) 

	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR

(SECRETARIA) 
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO



	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	


Saltillo, Coahuila a de 25  de Noviembre 2015

DICTAMEN

DICTAMEN de la Comisión de Igualdad y No Discriminación de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a la Iniciativa con Proyecto de Decreto por la cual se adiciona un párrafo al Artículo 12 de la Ley para el Desarrollo e inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza de la fracción parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henríquez”, del Partido Verde Ecologista de México.

R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que por acuerdo de la Presidenta de la mesa directiva del Pleno del Congreso el día 15 del mes de Diciembre del año 2015, se acordó turnar a esta Comisión de Igualdad y No Discriminación, la minuta a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de Igualdad y No discriminación la minuta con proyecto de decreto por la cual se adiciona un párrafo al Artículo 12 de la Ley para el Desarrollo e inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza; y,

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que esta Comisión es competente para emitir el presente Dictamen, lo anterior de acuerdo a  lo  previsto   por  los  artículos 88 y 90 fracciones V y VI,  y demás relativos y aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza. 

SEGUNDO.  Que dicha iniciativa trata de garantizar el respeto a los Derechos Humanos de las personas con discapacidad en las que se garantice la protección y cuidados especializados necesarios como una obligación para quien ejerza la tutela, patria potestad o custodia provisional de los mismos, con la finalidad de que reciban la atención requerida por parte de sus cuidadores y velar así por su desarrollo integral y el acceso a una mejor calidad de vida.

TERCERO.  En consideración a la reforma de la fracción I del Artículo 2 de la Ley para Promover la Igualdad y Prevenir la Discriminación en el Estado de Coahuila de Zaragoza, que establece dentro de su contenido el acceso a la atención médica o terapéutica necesaria brindada a las personas discapacitadas por parte de sus cuidadores, en la que sea posible hacer ejercicio pleno de de los derechos y de las obligaciones que confiere la patria potestad, la custodia  provisional y la  tutela, para brindar condiciones de igualdad a los menores que se encuentre en estado de discapacidad para propiciar los cuidados adecuados que permitan velar por el derecho al acceso a la salud. Estableciendo apertura para adiciones y complementos.  

CUARTO.  Que en primer término, esta Comisión una vez que analizó la iniciativa con proyecto de decreto por la cual se adiciona un párrafo al Artículo 12 de la Ley para el Desarrollo e inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Donde al revisar la propuesta formulada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, consideramos que esta propuesta contribuye a la protección de los derechos de las personas con discapacidad y al acceso de los servicios de salud que les permitan llevar una vida plena, a través de un trato equitativo y las atenciones necesarias para el desarrollo integral de su persona.

Que la intención de esta comisión es la de privilegiar aquellas iniciativas  que garanticen el cumplimiento igualatorio de los derechos humanos de las personas, que les permitan condiciones de vida adecuados para su desarrollo, favoreciendo aquellos sectores poblacionales que por sus condiciones o circunstancias puedan ser vulnerados y colocados en situaciones de desventaja y desigualdad, considerando que la propuesta en la que se adiciona un párrafo al Artículo 12 de la Ley para el Desarrollo e inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza cumple con esta función otorgando los elementos necesarios para la protección de los Derechos Humanos, en especial el de la salud de las personas con alguna discapacidad. En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a consideración, discusión y, en su caso, aprobación, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO: Se adiciona un párrafo al Artículo 12 de la Ley para el Desarrollo e inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 12.-…

Es obligación para quien ejerce la patria potestad, custodia provisional o tutela, que sus hijos o pupilos reciban la atención rehabilitadora en salud, cuando se requiera de una atención especializada.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su Publicación en el Periódico oficial del Estado.

ARTÍCULO SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al siguiente decreto.

Dado en el salón de sesiones Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila a 28 de Enero de 2016.

COMISIÓN DE IGUALDAD Y NO DISCRIMINACIÓN

	DIPUTADAS y DIPUTADOS
	VOTOS
	FIRMA DE DICTAMEN

	DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

(COORDINADORA)
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS (SECRETARIA) 


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. 
MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. LEONEL CONTERAS PÁMENES


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	


Saltillo, Coahuila a 25 de Enero de 2016

DICTAMEN

DICTAMEN de la Comisión de Igualdad y No Discriminación de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a la Iniciativa con Proyecto de Decreto por la cual se adiciona la fracción XIII al artículo 17 de la Ley de Igualdad entre Mujeres y Hombres en el Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar de la fracción parlamentaria “LIC. Gilberto Rincón Gallardo”, del  Partido Socialdemócrata de Coahuila

R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que por acuerdo de la Presidenta de la mesa directiva del Pleno del Congreso el día 28 del mes de Octubre del año en curso, se acordó turnar a esta Comisión de Igualdad y No Discriminación, la  minuta a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de Igualdad y No discriminación la minuta con proyecto de decreto por la cual se adiciona la fracción XIII al artículo 17 de la Ley de Igualdad entre Mujeres y Hombres en el Estado de Coahuila de Zaragoza; y,
C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que esta Comisión es competente para emitir el presente Dictamen, lo anterior de acuerdo  a  lo  previsto   por  los  artículos 88 y 90 fracciones V y VI,  y demás relativos y aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza. 

SEGUNDO.  Que dicha iniciativa trata de contribuir con el adelanto de las mujeres en materia de equidad a través de un programa de difusión que permita informar, concientizar y sensibilizar a la ciudadanía respeto de los derechos de las mujeres y sobre todo enfatizando en los criterios de que se concentren en las acciones necesarias para establecer dentro de la sociedad las prácticas equitativas y de igualdad.

TERCERO.  En consideración a la iniciativa a la que se ha hecho mención, que establece la incorporación de un programa de difusión respecto a los derechos de las mujeres, a través de la Secretaría de la Mujer, con la finalidad de establecer dentro de la sociedad las bases que permitan el progreso en cuanto a la equidad de género se refiere, y de esta manera garantizar el desarrollo pleno de las personas y el respeto de sus Derechos Humanos para propiciar ambientes libres de discriminación y que generen la igualdad de oportunidades dentro de la sociedad. Estableciendo apertura para adiciones y complementos.  

CUARTO.  Que en primer término, esta Comisión una vez que analizó la iniciativa con proyecto de decreto por la cual se adiciona la fracción XIII al artículo 17 de la Ley de Igualdad entre Mujeres y Hombres en el Estado de Coahuila de Zaragoza. 

Donde al revisar la propuesta formulada por la Diputada Claudia Elisa Morales, consideramos que esta propuesta contribuye con las disposiciones previstas por la ley para garantizar a la población, y en específico a las mujeres, el respeto y protección a los Derechos Humanos, con acciones que promuevan y manifiesten el firme interés por erradicar las desigualdades y todo acto de discriminación que impidan el desarrollo integro de nuestra sociedad.
Que la intención de esta comisión es la de privilegiar todas las iniciativas que favorezcan a la promoción de la igualdad y la equidad de género, así como la inclusión adecuada de la mujer dentro de la sociedad, considerando que la propuesta de reforma emitida en la adicción del apartado XIII al artículo 17 de la Ley Igualdad entre Mujeres y Hombres en el Estado de Coahuila de Zaragoza cumple con esta función y propicia el fomento de dichas acciones que benefician no sólo al sector femenino, sino que da apertura a la promoción de los Derechos de la población para fortalecer de los mismos y enriquecer su ciudadanía. En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a consideración, discusión y, en su caso, aprobación, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO: Se adiciona la fracción XIII al artículo 17 de la Ley de Igualdad entre Mujeres y Hombres en el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 17. Atribuciones de la Secretaría de las Mujeres.

Corresponde a la Secretaría de las Mujeres:

I – XII ….

XIII. Formular un programa anual que tenga como objetivo la difusión trimestral a la ciudadanía sobre los derechos de las mujeres y la equidad de género en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

XIV. Los demás que esta ley y otros ordenamientos aplicables le confieran. 

TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su Publicación en el Periódico oficial del Estado.

ARTÍCULO SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al siguiente decreto.

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila a 28 de enero del 2016

COMISIÓN DE IGUALDAD Y NO DISCRIMINACIÓN

	DIPUTADAS y DIPUTADOS
	VOTOS
	FIRMA DE DICTAMEN

	DIP.IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

(COORDINADORA)
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS (SECRETARIA) 


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. 
MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. LEONEL CONTERAS PÁMENES


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	


Saltillo, Coahuila a 28 enero de 2016

DICTAMEN

DICTAMEN de la Comisión de Igualdad y No Discriminación de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a la iniciativa con proyecto de decreto por la cual se reforma y adiciona el artículo 38 Bis de la Ley de Igualdad entre Mujeres y Hombres en el Estado de Coahuila de Zaragoza, planteado por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar de la fracción parlamentaria “LIC. GILBERTO RINCÓN GALLARDO”, del Partido Socialdemócrata. 

R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que por acuerdo de la Presidente de la mesa directiva del Pleno del Congreso el día 4 del mes de noviembre del año en curso, se acordó turnar a esta Comisión de Igualdad y No Discriminación, la  minuta a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de Igualdad y No Discriminación, la minuta con proyecto de decreto por la cual se reforma y adiciona el artículo 38 Bis de la Ley de Igualdad entre Mujeres y Hombres en el Estado de Coahuila de Zaragoza; y,
C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que esta Comisión es competente para emitir el presente Dictamen, lo anterior de acuerdo a lo previsto   por los artículos 88 y 90 fracciones V y VI, y demás relativos y aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza. 

SEGUNDO.  Que dicha iniciativa trata de contribuir en la defensa de la igualdad entre hombres y mujeres del Estado para eliminar con todo acto de indiferencia, exclusión o desigualdad social atribuidas por razones de sexo, con la única finalidad de otorgar a ambos las mismas oportunidades de desarrollo, de participación e integración dentro de la sociedad, y garantizar una favorable coyuntura hacia el desarrollo sostenible de la Entidad.

TERCERO.  En consideración que en el artículo 38 Bis de la Ley de Igualdad entre Mujeres y Hombres en el Estado de Coahuila de Zaragoza, establece como labor principal de los entes públicos la observancia y protección del derecho a la igualdad entre hombres y mujeres, para con ello garantizar la armonización entre pares y contribuir a la culminación de la discriminación. Estableciendo apertura para adiciones y complementos.  
CUARTO.  Que en primer término, esta Comisión una vez que analizó la iniciativa con proyecto de decreto por la cual se proyecto de decreto por la cual se reforma y adiciona el artículo 38 Bis de la Ley de Igualdad entre Mujeres y Hombres en el Estado de Coahuila de Zaragoza.
Donde al revisar la propuesta formulada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, consideramos que la propuesta presentada complementa adecuadamente las acciones que la ley prevé para promover la igualdad y la no discriminación entre hombres y mujeres, para permitir un desarrollo adecuado entre ambos, que ofrezca mayor cobertura de participación e inclusión social, como mayores oportunidades de desarrollo. En el entendido que es responsabilidad del Estado, así como de los servidores públicos promover, fomentar y garantizar el trato igualitario entre la ciudadanía.
Que la intención de esta comisión es la de privilegiar todas las iniciativas que contribuyan al fomento de la igualdad y la no discriminación entre los pobladores de la entidad, considerando que la propuesta de reforma y adición del artículo 38 Bis de la Ley de Igualdad entre Mujeres y Hombres en el Estado de Coahuila de Zaragoza cumple con dicha función, dando apertura para garantizar el avance en materia de equidad e igualdad de género. Promoviendo a las autoridades correspondientes y servidores públicos el velar por que se cumpla esta disposición. En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a consideración, discusión y, en su caso, aprobación, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO: Se adiciona el artículo 38 bis de la Ley de Igualdad entre Mujeres y Hombres en el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 38. ….

….

Artículo 38 bis. Los entes públicos están obligados a garantizar el derecho a la igualdad entre mujeres y hombres, de acuerdo a lo establecido en el artículo cuarto constitucional. Para lo cual, deberán garantizar:

I. El derecho a una vida libre de discriminación por razón de sexo. También se considerará discriminación por razón de sexo, cualquier represalia realizada por un servidor público derivado de la presentación de un recurso tendiente a salvaguardar el derecho a una vida libre de discriminación por razón de sexo; así como cualquier conducta u omisión destinada a impedir el debido proceso del recurso. 

II. La convivencia armónica y equilibrada en los ámbitos de la vida personal, laboral y familiar, lo que se considerará como el derecho de conciliación, encaminado a lograr el pleno desarrollo de los individuos.

III. El derecho a la información necesaria para hacer efectiva la igualdad sustantiva, para lo cual los entes públicos pondrán a disposición de los individuos la información sobre políticas, instrumentos y normas relativas a la igualdad sustantiva entre mujeres y hombres.

IV. El derecho a una vida libre de estereotipos de género. 

V. El derecho a una vida libre de violencia de género.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su Publicación en el Periódico oficial del Estado.

ARTÍCULO SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al siguiente decreto

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila a 28 de Enero del 2016.

COMISIÓN DE IGUALDAD Y NO DISCRIMINACIÓN

	DIPUTADAS y DIPUTADOS
	VOTOS
	FIRMA DE DICTAMEN

	DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

(COORDINADORA)
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS (SECRETARIA) 


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. 
MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. LEONEL CONTERAS PÁMENES


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	


Saltillo, Coahuila a 28 de Enero de 2016

DICTAMEN de la Comisión de Hacienda de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Torreón ,Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma a la Ley de Ingresos del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza para el ejercicio fiscal 2016, la cual se autorizo con Decreto 309 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 25 de diciembre de 2015.
RESULTANDO

PRIMERO. Que en Tercera Sesión del Primer Período Extraordinario de Sesiones del Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado por la Diputación Permanente del Congreso, de fecha 03 de febrero de 2016, se dio lectura a una Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 6-A de la Ley de Ingresos del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza para el Ejercicio Fiscal 2016 planteada por la Diputada Lariza Montiel Luis, conjuntamente con la y los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal.
SEGUNDO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso, de fecha 10 de febrero de 2016, se recibió una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Torreón, mediante el cual solicita una reforma a la Ley de Ingresos del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza para el ejercicio fiscal 2016, la cual se autorizo con Decreto 309 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 25 de diciembre de 2015.
TERCERO. Que por acuerdo del Presidente de la Diputación Permanente del Congreso se turnaron ambas iniciativas a esta Comisión de Hacienda, para su estudio y, en su caso, dictamen; y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que conforme a lo dispuesto en el Artículo 158-U, fracción I, inciso 9, de la Constitución Política del Estado y en el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamiento están facultados para dictar, con el acuerdo de las dos terceras partes de sus miembros, las resoluciones que afecten el patrimonio inmobiliario municipal.

SEGUNDO. Que mediante Decreto número 309 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, de fecha 25 de diciembre de 2015, este H. Congreso del Estado en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2016, dicha ley establece en su artículo 6-A el impuesto al Pavimento, cuyo cobro fue transferido a la Tesorería Municipal de Torreón a través de los Decretos 145 y 146, ambos publicados en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 25 de septiembre de 2015.

Los elementos de la contribución denominada Impuesto al Pavimento se encuentran contenidos en el Decreto número 51 publicado el 14 de marzo de 1986, dentro de los cuales se encuentra el relativo a que las época de pago del citado impuesto se realizará de manera mensual, siendo estos los términos en los cuales fue plasmado el artículo 6-A de la Ley de Ingresos para el ejercicio fiscal 2016.

No obstante ello, realizar el cálculo de dicho Impuesto de forma mensual, como se encuentra establecido en el Decreto número 51 resulta gravosa para los contribuyentes pues se aumenta su carga tributaria en relación con el Impuesto que pagaban ante la extinta Junta de Mejoras Materiales de Torreón, siendo esta la razón por la cual se solicita reformar el artículo 6-A de la Ley de Ingresos 2016, para que el pago del pavimento se determine de manera anual.

En lo relativo al artículo 81, la correlación establecida, no corresponde al precepto legal idóneo, ya que hace referencia al artículo 58 siendo correcto el artículo 57.

TERCERO. Que el Ayuntamiento del Municipio de Torreón, según consta en el acta de Cabildo de fecha 5 de febrero de 2016, aprobó por unanimidad reformar los artículos6-A y 81 de la Ley de Ingresos del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2016.

CUARTO. Que de conformidad con las disposiciones que anteceden, el Ayuntamiento del Municipio de Torreón, envía esta solicitud que se autorice a reformar los numerales 1 y 2 del artículo 6-A y el numeral 1 del artículo 81 de la Ley de a su Ley de Ingresos Municipal para el ejercicio fiscal 2016.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Municipio de Torreón, ha cubierto los requisitos, esta Comisión de Hacienda, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.  Se reforman los numerales 1 y 2 del artículo 6-A y el numeral 1 del artículo 81 de la Ley de Ingresos del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza para el ejercicio fiscal 2016, la cual se autorizo con Decreto 309 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 25 de diciembre de 2015, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 6-A .- …

1. El importe será de $31.00 (Treinta y un pesos 00/100 M.N.) anuales por cada metro lineal de frente de las fincas y terrenos urbanos, ubicados en las zonas pavimentadas de la referida ciudad. 

2. En caso de las fincas y terrenos urbanos destinados a fines habitacionales, que se localicen en las zonas pavimentadas de las colonias populares y cuyos frentes no excedan de ocho metros lineales, el impuesto será de $15.00 (Quince pesos 00/100 M.N.) anuales por cada metro lineal de frente.

3. …

ARTÍCULO 81. …

1. A quienes liquiden la multa establecida en la fracción IX y X del artículo 57 de esta Ley dentro de los 7 días naturales después de su imposición, se les otorgará un estímulo fiscal equivalente al 50% del importe de dicha multa.

TRANSITORIOS
PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones legales que se opongan al presente decreto
TERCERO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 15 de febrero de 2016.

POR LA COMISIÓN DE HACIENDA DE LA LX LEGISLATURA
	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Luis Gurza Jaidar

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Melchor Sánchez de la Fuente

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. José María Fraustro Siller


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Sergio Garza Castillo


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Lariza Montiel Luis


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Claudia Elisa Morales Salazar


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Viesca, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 15,000.00 M2., ubicada en ese Municipio, a favor de la Secretaria de la Defensa Nacional, con objeto de que se realice la construcción de una base militar en el Municipio de Viesca, Coahuila de Zaragoza, el cual fue desincorporado con Decreto número 366 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 5 de febrero de 2016.

RESULTANDO

PRIMERO. Que por acuerdo de la Diputación Permanente del Congreso del Estado,  fue turnada a esta comisión una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Viesca, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 15,000.00 M2., ubicada en ese Municipio, a favor de la Secretaria de la Defensa Nacional, con objeto de que se realice la construcción de una base militar en el Municipio de Viesca, Coahuila de Zaragoza, el cual fue desincorporado con Decreto número 366 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 5 de febrero de 2016.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente de la Diputación Permanente del Congreso, se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Finanzas, para su estudio, dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, en cumplimiento con lo que señalan los Artículos 302 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, el Ayuntamiento según consta en certificación del acta de Cabildo de fecha 17 de febrero de 2016, se aprobó por unanimidad de los presentes del Cabildo, enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 15,000.00 M2., ubicada en ese Municipio, a favor de la Secretaria de la Defensa Nacional, el cual fue desincorporado con Decreto número 366 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 5 de febrero de 2016.

El inmueble antes mencionado cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 150.00 metros y colinda con lote baldío.

Al Sur:

mide 150.00 metros y colinda con calle s/n.

Al Oriente:

mide 100.00 metros y colinda con calle V. Carranza.

Al Poniente:
mide 100.00 metros y colinda con lote baldío.

Dicho inmueble se encuentra inscrito con una mayor superficie a favor del R. Ayuntamiento de Viesca, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 96180, Libro 962, Sección I, de fecha 6 de junio de 2008.

TERCERO. La autorización de esta operación es con objeto de que se realice la construcción de una base militar en el municipio de Viesca, Coahuila de Zaragoza. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Municipio de Viesca, ha cubierto los requisitos, para la procedencia de esta enajenación, esta Comisión de Finanzas, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO 

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de Viesca, Coahuila de Zaragoza, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 15,000.00 M2., ubicada en ese Municipio, a favor de la Secretaria de la Defensa Nacional, el cual fue desincorporado con Decreto número 366 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 5 de febrero de 2016.

El inmueble antes mencionado cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 150.00 metros y colinda con lote baldío.

Al Sur:

mide 150.00 metros y colinda con calle s/n.

Al Oriente:

mide 100.00 metros y colinda con calle V. Carranza.

Al Poniente:
mide 100.00 metros y colinda con lote baldío.

Dicho inmueble se encuentra inscrito con una mayor superficie a favor del R. Ayuntamiento de Viesca, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 96180, Libro 962, Sección I, de fecha 6 de junio de 2008.

ARTÍCULO SEGUNDO. La autorización de esta operación es con objeto de que se realice la construcción de una base militar en el municipio de Viesca, Coahuila de Zaragoza. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

ARTÍCULO TERCERO. El Ayuntamiento del Municipio de Viesca, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberá formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO CUARTO.  En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, al término de la LX Legislatura del Congreso del Estado (2015-2017), se requerirá de una nueva autorización legislativa para ampliar el plazo, a fin de que se pueda continuar o concluir la formalización de las operaciones realizadas con la enajenación del inmueble a que se refiere el artículo primero de este Decreto.

ARTÍCULO QUINTO. Los gastos de escrituración y registro que se originen de la operación que mediante este decreto se valida, serán por cuenta del beneficiario.

ARTÍCULO SEXTO. El presente decreto deberá insertarse en la escritura correspondiente.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 25 de febrero de 2016. 

POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Antonio Nerio Maltos

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González.

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Verónica Martínez García


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Martha Carolina Morales Iribarren


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




