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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Dictámenes correspondientes a la Quinta Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones, del Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

15 de marzo del año 2016.

Segunda lectura de un Dictamen presentado por la Comisión de Gobernación Puntos Constitucionales y Justicia, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto para modificar el contenido del primer párrafo y adicionar un segundo párrafo al Artículo 109 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Diputado Jesús de León Tello, conjuntamente con los integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso José Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, mediante la cual se sustituye el término de la Secretaría de Seguridad Pública por el de dependencia especializada en la materia.
Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes en cartera:
A.- Dictamen presentado por las Comisiones Unidas de Desarrollo Urbano, Infraestructura y Transporte y de la Defensa de los Derechos Humanos, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto por la que se propone adicionar el Artículo 48 Bis de la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por la Diputada Martha Garay Cadena, conjuntamente con las Diputadas y Diputados del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, mediante la cual propone que el Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia y Protección de Derechos del Estado de Coahuila de Zaragoza, brinde el servicio público de transporte especializado para personas con discapacidad de acuerdo con el número de personas que requieran este servicio por municipio o región, así como el presupuesto disponible.
B.- Dictamen presentado por la Comisión de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad, con relación a una Iniciativa de Decreto por la que se declara el 25 de octubre, Día de las Personas de Talla Pequeña en el Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por las Diputadas y Diputados del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Martha Garay Cadena.
C.- Dictamen presentado por la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, con relación a escritos de la Licenciada Cristina Aracely Cervera Valdez, enviados al Congreso del Estado para comunicar que con fecha 9 de octubre de 2014 informó al Presidente Municipal su intención de reincorporarse a las funciones de Segunda Regidora del Ayuntamiento del Municipio de Zaragoza, Coahuila de Zaragoza, así como para solicitar que se ordene su incorporación a dicho cargo.

DICTAMEN de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la Iniciativa con proyecto de Decreto para modificar el contenido  del primer párrafo y adicionar un segundo párrafo al Artículo 109 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Diputado Jesús de León Tello, conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional “Alonso Lujambio Irazábal”; y,  

R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 28 del mes de octubre del año 2015, se acordó turnar a esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, la  Iniciativa a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, Iniciativa con proyecto de Decreto para modificar el contenido  del primer párrafo y adicionar un segundo párrafo al artículo 109 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Diputado Jesús de León Tello, conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional “Alonso Lujambio Irazábal”; y,  

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que esta Comisión, con fundamento en los artículos 90, 116, 117 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es competente para emitir el presente dictamen.

SEGUNDO.- Que la Iniciativa con proyecto de Decreto para modificar el contenido  del primer párrafo y adicionar un segundo párrafo al artículo 109 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Diputado Jesús de León Tello, conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional “Alonso Lujambio Irazábal”, se basa entre otras en las  consideraciones siguientes:  

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

De acuerdo a la Ley Orgánica de la Comisión Estatal de Seguridad Pública, la Secretaría de Seguridad Pública dejó de existir, y dio paso a la llamada Comisión Estatal de Seguridad, órgano dependiente de la Secretaría de Gobierno Del Estado. Así lo podemos leer en las disposiciones siguientes:

Artículo 1. Esta Ley tiene por objeto establecer las normas para la organización y el despacho de los asuntos que le competen a la Comisión Estatal de Seguridad, dependiente de la Secretaría de Gobierno, de conformidad con lo que establecen la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la Constitución Política del  Estado de Coahuila de Zaragoza, la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila Zaragoza, la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila de Zaragoza, la Ley del Sistema de Seguridad Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, este ordenamiento y las demás disposiciones aplicables.

Artículo 8. El Comisionado será nombrado por el Gobernador a propuesta del Secretario (de Gobierno), con la ratificación del Congreso del Estado…..

Por otra parte, la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza refiere:

ARTÍCULO 23. A la Secretaría de Gobierno le corresponde el despacho de los siguientes asuntos:

(ADICIONADA, P.O. 20 DE MAYO DE 2013)

XXVII.
Formular y ejecutar las políticas, programas y acciones tendientes a garantizar la seguridad pública del Estado y de sus habitantes; proponer al Ejecutivo la política criminal y las medidas que garanticen la congruencia de ésta entre las dependencias de la Administración Pública de acuerdo al Plan Estatal de Desarrollo; coadyuvar a la prevención del delito; ejercer el mando sobre la fuerza pública para proteger a la población ante todo tipo de amenazas y riesgos, con plena sujeción a los derechos humanos y libertades fundamentales; salvaguardar la integridad y los derechos de las personas; así como preservar las libertades, el orden y la paz públicos; 

(ADICIONADA, P.O. 20 DE MAYO DE 2013)

XXVIII. Organizar, dirigir y supervisar bajo su adscripción a la Policía del Estado, garantizar el desempeño honesto de su personal y aplicar su régimen disciplinario, con el objeto de salvaguardar la integridad y el patrimonio de las personas y prevenir la comisión de delitos del orden común; 

(ADICIONADA, P.O. 20 DE MAYO DE 2013)

XXIX.
Proponer al Ejecutivo del Estado el nombramiento del Comisionado Estatal de Seguridad y del Secretario Ejecutivo del Sistema Estatal de Seguridad Pública; 

Sin embargo, la Constitución Política del Estado de Coahuila, a la fecha presente, sigue haciendo alusión a la Secretaría de Seguridad Pública, y no a la Comisión; hecho que podemos verificar en el siguiente artículo:

(REFORMADO, P.O. 8 DE ABRIL DE 2012)

Artículo 109.- Para el cumplimiento de la función de seguridad pública la ley establecerá una secretaría especializada en la materia y conformará el Sistema Estatal de Seguridad Pública, como instancia de coordinación entre los tres órdenes de gobierno con amplia participación social……

En este orden de ideas, tenemos dos leyes secundarias que desde el 10 de junio del 2014  y el 20 de mayo del año 2013 respectivamente  hacen referencia a la Comisión Estatal de Seguridad Pública; en contra parte, la Constitución local, desde el 08 de abril de 2012 se refiere a la Secretaría de Seguridad Pública. En atención al principio de armonización legislativa y a la concordancia que debe haber entre leyes, esto debe ser corregido.

No está de más mencionar que los transitorios correspondientes a la reforma constitucional del 08 de abril del año 2012, confirman que el ARTÍCULO 109 se refiere a la Secretaría de Seguridad Pública, hecho que consta en la redacción de los mismos, a saber:

P.O. 28 – 8 DE ABRIL DE 2012 - DECRETO 10

…….

TERCERO.- En tanto se expidan e inicien su vigencia las leyes que organicen las funciones de seguridad pública y procuración de justicia, conforme a esta reforma, seguirán en vigor las disposiciones relativas a la Fiscalía General del Estado y vigente el nombramiento de su titular.

CUARTO.- En tanto se designa a los titulares de la Procuraduría General de Justicia del Estado y de la Secretaría de Seguridad Pública, el Gobernador del Estado designará a los respectivos encargados del despacho.

QUINTO.- De conformidad con la naturaleza de las funciones de cada una de las áreas que actualmente integran la Fiscalía General del Estado, deberán transferirse los recursos financieros, humanos y materiales a la Procuraduría General de Justicia o la Secretaría de Seguridad Pública, según correspondan respetando los derechos laborales de todos los trabajadores.

TERCERO.-  Como lo señala el ponente, se considera necesaria la reforma al primer párrafo del artículo 109 de la Constitución Política del Estado de Coahuila, con la finalidad de armonizar nuestra Constitución con las diversas leyes secundarias en materia de seguridad pública, por lo que los integrantes de esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, resolvemos que por las consideraciones que anteceden se estima pertinente emitir y poner a consideración del pleno el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO.

ARTÍCULO UNICO.- Se modifica el contenido del primer párrafo del artículo 109 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 109.- Para el cumplimiento de la función de seguridad pública la ley establecerá una dependencia especializada en la materia y conformará el Sistema Estatal de Seguridad Pública, como instancia de coordinación entre los tres órdenes de gobierno con amplia participación social. 

........... 
I….
II….
III….
IV.….
V…… 
VI.....
……………….

T R A N S I T O R I O S.

PRIMERO.- Este decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado Francisco Tobías Hernández, (Coordinador), Dip. Georgina Cano Torralva (Secretaria), Dip. José María Fraustro Siller, Dip. Jesús de León Tello  Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 27 de enero de 2016.
COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA
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DICTAMEN presentado por las Comisiones Unidas de Desarrollo Urbano, Infraestructura y Transporte y de la Defensa de los Derechos Humanos de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una iniciativa con proyecto de decreto por la que se propone adicionar el artículo 48 BIS de la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por la Diputada Martha Garay Cadena, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados del grupo parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional;   
R E S U L T A N D O

ÚNICO.- En sesión celebrada en fecha cuatro de noviembre de dos mil quince el Pleno del Congreso acordó turnar la iniciativa que nos ocupa a las Comisiones Unidas de Desarrollo Urbano, Infraestructura y Transporte y de la Defensa de los Derechos Humanos. 

C O N S I D E R A N D O S

PRIMERO.- Que estas Comisiones Unidas de Desarrollo Urbano, Infraestructura y Transporte y de la Defensa de los Derechos Humanos, son competentes para emitir el presente dictamen, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 99, 104 y 116 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.
SEGUNDO.- La iniciativa con proyecto de decreto por la que se propone adicionar el artículo 48 BIS de la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, se sustenta en las siguientes consideraciones: 

“La Organización Mundial de la Salud en el documento denominado Clasificación  Internacional del Funcionamiento,  de la Discapacidad y de la Salud publicado en el 2001,  señala que las personas con discapacidad “son aquellas que tienen una o más deficiencias físicas, mentales, intelectuales o sensoriales y que al interactuar con distintos ambientes del entorno social pueden impedir su participación plena y efectiva en igualdad de condiciones a las demás”.

En el mundo, se estima que hay más de mil millones de personas, o sea, un 15% de la población mundial, que padece alguna forma de discapacidad. Además, entre 110 millones y 190 millones de personas mayores de 15 años, tienen dificultades considerables para funcionar. A la par, las tasas de discapacidad están aumentando a causa del envejecimiento de la población y el aumento de las enfermedades crónicas, entre otras causas.

En México, las personas que tienen algún tipo de discapacidad son 5 millones 739 mil 270, lo que representa 5.1% de la población total. De ellas, el 39% la tienen porque sufrieron alguna enfermedad, el 23% están afectados por edad avanzada, el 16% la adquirieron por herencia, durante el embarazo o al momento de nacer, el 15% quedaron con lesión a consecuencia de algún accidente y el 8% debido a otras causas.

En nuestro estado, el porcentaje de población con discapacidad es del 5.7%, colocándose por arriba de la media nacional que es de 5.1%. Del total de personas con discapacidad, el 57.6% tiene dificultades para caminar o moverse. Esto significa que de cada 10,000 mil personas que hay en nuestro estado, 329 tienen limitaciones de movilidad.

La discapacidad se encuentra estrechamente relacionada con la discriminación. Lamentablemente, tener una discapacidad es causa de segregación o exclusión, lo que se traduce en no respeto o violación de sus derechos humanos. Por otro lado, el tipo de discriminación de la que son objeto las personas con discapacidad es pasiva, ya que no necesariamente se expresa sino que son precisamente las omisiones las que han propiciado que su entorno sea cada vez más limitado y así tenemos que no existe ni la infraestructura, ni los servicios necesarios para que puedan gozar de una vida autónoma. 

El pasado  24 de junio de 2014, el Sistema  para  el  Desarrollo  Integral  de  la  Familia  y  Protección  de  Derechos  del  Estado  de  Coahuila  de Zaragoza, publicó en el Periódico Oficial los Lineamientos del Programa Transporte Especializado para Personas con Discapacidad, así como el Programa mismo que permitió poner en funcionamiento a las Unidades (vehículos) Especializadas de Transporte para Personas con Discapacidad.

Desde su implementación en el municipio de Saltillo, su operación ha sido un éxito y a poco más de un año este servicio se ha vuelto indispensable para las personas con discapacidad que lo tienen a su alcance y se espera que a corto plazo, este servicio se extienda a otros municipios. 

La Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, publicada en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado el 31 de mayo del 2013 con el objeto de reglamentar el artículo 1° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y el artículo 7° de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para asegurar el pleno ejercicio de los derechos humanos y libertades fundamentales, dentro de un marco de respeto, igualdad y equiparación de oportunidades, eliminado las barreras de la sociedad. En esta ley se regulan diversos aspectos, entre ellos el acceso al transporte público de las personas con discapacidad.

Consideramos importante modificar la ley en mención, adicionando el artículo 48 BIS que disponga que el Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia y Protección de Derechos del Estado de Coahuila de Zaragoza brindará el servicio público de transporte especializado para personas con discapacidad en todo el estado, de acuerdo con el número de personas que requieran este servicio por municipio o región, así como el presupuesto disponible y de esta manera garantizar que la implementación de Programa se siga ejecutando y se realice en otros municipios.”

TERCERO.-  En la iniciativa con proyecto de decreto, se plantea adicionar el artículo 48 BIS a la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, por las razones antes expuestas.

Al respecto, es de precisar que en la actualidad, en nuestro país el 5.1% de la población tiene alguna discapacidad derivada de diferentes circunstancias, mientras que en Coahuila del total de habitantes el 5.7% son personas discapacitadas y de éste porcentaje más de la mitad tiene dificultad para caminar o moverse.

Ahora bien, la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, tiene el objeto de reglamentar el artículo 1° y 7º  de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, para asegurar el pleno ejercicio de los Derechos Humanos y libertades fundamentales, dentro de un marco de respeto, igualdad y equiparación de oportunidades, eliminado las barreras de la sociedad; en esta ley se regulan diversos aspectos, entre ellos el acceso al transporte público de las personas con discapacidad.

En este sentido el Gobierno del Estado preocupado por brindarle apoyo a las personas con capacidades diferentes mediante el Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia y Protección de los Derechos Humanos, en 2014 implementó un programa mediante el que se puso en funcionamiento Unidades Especializadas de Transporte especial para personas con discapacidad, el cual tiene por objeto brindar servicio de transportación especial, cómoda y segura a personas con problemas neuromotoras, con vehículos adaptados a sus necesidades y personal capacitado fomentando la inclusión social a un costo accesible; actualmente únicamente opera en Saltillo con una gran demanda.

Derivado de lo anterior resulta de suma importancia que este servicio se extienda a otros municipios, para que la ciudadanía de diferentes poblaciones se vean beneficiadas por este programa.

CUARTO.- Por tanto, en base a lo antes expuesto, quienes integramos estas Comisiones Unidas consideramos  procedente lo planteado en la iniciativa que nos ocupa mediante la cual como ya se ha expuesto se propone adicionar el artículo 48 BIS de la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza. Por tanto, se pone a consideración del pleno el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO.

ARTÍCULO ÚNICO.- Se adiciona el artículo 48 BIS a la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 48 Bis.- El Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia y Protección de Derechos del Estado de Coahuila de Zaragoza  brindará el servicio público de transporte especializado para personas con discapacidad en todo el Estado, de acuerdo con el número de personas que requieran este servicio por municipio o región, así como el presupuesto disponible, y lo hará a través de los programas correspondientes.

Las personas físicas o morales que tengan interés en brindar este servicio se sujetarán a las disposiciones que para tal efecto se emitan.
ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

ARTÍCULO SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de las Comisiones Unidas de Desarrollo Urbano, Infraestructura y Transporte y de la Defensa de los Derechos Humanos de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Dip. José Ricardo Saldívar Vaquera, (Coordinador), Dip. Martha Hortensia Garay Cadena (Secretaria), Dip. Antonio Nerio Maltos, Dip. Sonia Villarreal Pérez,   Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras, Dip. Georgina Cano Torralva. (Coordinadora). Dip. Claudia Elisa Morales. (Secretaria). Dip. Martha Hortensia Garay Cadena. Dip. Francisco Tobías Hernández. Dip. Jesús de León Tello. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 14 de marzo de 2016.
COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO, INFRAESTRUCTURA Y TRANSPORTE. 
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COMISIÓN DE LA DEFENSA DE LOS DERECHOS HUMANOS
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DICTAMEN presentado por la Comisión de Atención a Grupos en situación de Vulnerabilidad, de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una  Iniciativa de Decreto por la que se declara el “25 de octubre, Día de las Personas de Talla Pequeña en el Estado de Coahuila de Zaragoza”, planteada por las Diputadas y Diputados grupo parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Martha Garay Cadena;   
R E S U L T A N D O

ÚNICO.- En sesión celebrada en fecha nueve de marzo del año en curso, el Pleno del Congreso acordó turnar la iniciativa que nos ocupa a la Comisión de Atención a Grupos en situación de Vulnerabilidad.
C O N S I D E R A N D O S

PRIMERO.- Que esta Comisión de Atención a Grupos en situación de Vulnerabilidad, es competente para emitir el presente dictamen, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 109 y 116 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.
SEGUNDO.- La iniciativa con proyecto de decreto por la que se propone declarar el “25 de octubre, Día de las Personas de Talla Pequeña en el Estado de Coahuila de Zaragoza”, se sustenta en las siguientes consideraciones: 

“Desde el Período Neolítico es posible encontrar hallazgos que indican la existencia de personas de talla pequeña, contándose a lo largo de toda la historia con numerosas referencias documentales. Esta es una condición que tiene su origen en más de 200 padecimientos, de los cuales, cada uno supone diferentes necesidades. 

Lamentablemente, en las diferentes culturas y sociedades, las personas de talla pequeña han sido estigmatizadas, incomprendidas y ridiculizadas; incluso, actualmente existe poca consciencia social respecto de sus necesidades.

Las constantes expresiones de discriminación que viven desde los primeros años de vida, así como un entorno construido para personas de estatura media, son el génesis de los obstáculos que impiden el desarrollo y el ejercicio de los derechos de las personas de talla pequeña, pero además, constituyen los principales factores que las orilla a ocultarse, lo que a su vez genera la poca visibilización de este grupo de población, que no se refleja ni siquiera en los censos de población.

Lo anterior, ha motivado a muchas personas a tomar acciones encaminadas, primero, a visibilizar a este grupo de población y a las situaciones que enfrentan, pero además, a mejorar su calidad de vida, a empoderarse, a generar las condiciones que les permitan una accesibilidad universal y el ejercicio pleno de sus derechos.      

Por ello, se reconoce a nuestro país el impulsar que el 25 de octubre se conmemore el día mundial a favor de las personas de talla baja; una fecha que tiene su origen en honor del actor Billy Barty, reconocido precursor del trabajo a favor de los derechos de las personas de talla pequeña y fundador, además, de la sociedad Little People of America, la más relevante a nivel internacional en el tema.

Se reconoce también, el intenso trabajo de la LXII Legislatura del Senado que hizo posible la modificación del artículo 4º de la Ley Federal para Prevenir y Eliminar la Discriminación, para establecer el concepto de talla pequeña, como una condición que no será motivo de exclusión. Sin embargo, quienes merecen una mención especial son las personas de talla pequeña y las organizaciones de la sociedad civil que trabajan en este tema, que con mucho valor y esfuerzo han impulsado grandes acciones, para visibilizar este grupo de población y eliminar los obstáculos culturales y estructurales que les impiden el ejercicio de sus derechos.

La presente propuesta, de establecer el 25 de octubre como el “Día de las Personas de Talla Pequeña en el Estado de Coahuila de Zaragoza”, que tiene por objeto visibilizar y hacer conciencia sobre  la realidad que vive este grupo de población, atiende  a su vez, a la petición que se hizo a la suscrita por tres valientes mujeres de la organización “Gente Pequeña en Coahuila”.

Su testimonio, nos permitió advertir que las personas de talla pequeña siguen enfrentando obstáculos que no les permiten acceder a cajeros electrónicos, a teléfonos públicos, ventanillas de banco y objetos que han sido pensados para personas de talla promedio, es decir, siguen enfrentando barreras en el ejercicio de sus derechos.

Establecer el “Día de las Personas de Talla Pequeña”, resulta una acción significativa, pues además de consolidar el proceso de inclusión al visibilizar y crear consciencia social, constituirá el parteaguas que permitirá crear más y mejores acciones legislativas y políticas públicas en su favor, así como para generar una sociedad más próspera, incluyente y solidaria, donde todos sus miembros puedan gozar y ejercer sus derechos sin limitación alguna”.

TERCERO.-  En la iniciativa con proyecto de decreto, se plantea declarar el 25 de octubre como el Día de las Personas de Talla Pequeña en el Estado de Coahuila de Zaragoza, por las razones antes expuestas.

Al respecto, es de precisar que desde tiempos antiguos la figura de personas de talla pequeña ha sido estigmatizada, incomprendida y ridiculizada por diferentes culturas y sociedad en el trascurrir del tiempo.

A nivel mundial se presenta este padecimiento en una persona de cada 25  mil nacimientos, los cuales tienen diferentes causas como genes recesivos de alguno de los padres o un cambio genético en el momento de la concepción. En nuestro país más de once mil personas son de talla pequeña. 

Ahora bien, resulta de suma importancia denotar que las personas de talla pequeña viven constantemente bajo el rechazo y discriminación por su condición, puesto que les es muy difícil acceder a fuentes dignas de trabajo, transporte, educación y salud; así como también no les fácil acceder a servicios básicos de la vida diaria, lo cual les ha llevado a crear fundaciones y asociaciones de apoyo entre las personas que están bajo esta condición.

En este sentido el Senado de la República atendiendo la inminente discriminación que sufre este sector poblacional decretó el 25 de octubre como el “Día Nacional de las Personas de Talla Pequeña”; eligiendo este día debido a que es una fecha que tiene su origen en honor del actor Billy Barty, reconocido precursor del trabajo a favor de los derechos de las personas de talla pequeña y fundador, además, de la sociedad Little People of America, la más relevante a nivel internacional en el tema.
Derivado de lo anterior en Coahuila resulta primordial hacer conciencia  sobre la realidad que viven las Personas de Talla Pequeña, creando y difundiendo una cultura de respeto, justicia e inclusión digna en todos los sectores hacia las personas que se encuentran bajo la mencionada condición.
CUARTO.- Por tanto, en base a lo antes expuesto, quienes integramos esta Comisión consideramos  procedente lo planteado en la iniciativa que nos ocupa mediante la cual como ya se ha expuesto se propone declarar el “25 de Octubre, Día de las Personas de Talla Pequeña en el Estado de Coahuila de Zaragoza”. Por tanto, se pone a consideración del pleno el siguiente:
PROYECTO DE DECRTETO

ARTÍCULO ÚNICO.-  El Honorable Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza decreta el “25 de Octubre, Día de las Personas de Talla Pequeña en el Estado de Coahuila de Zaragoza”.
T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- Publíquese el presente decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado
SEGUNDO.- Este decreto entrara en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado
Así lo acuerdan las Diputadas integrantes de la Comisión de Atención a Grupos en situación de Vulnerabilidad de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila, Ana Isabel Durán Piña, (Coordinadora), Dip. Claudia Elisa Morales Salazar (Secretaria) y Dip. Irma Leticia Castaño Orozco. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 14 de marzo de 2016. 
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DICTAMEN de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a escritos de la Licenciada Cristina Aracely Cervera Valdez, enviados al Congreso del Estado para comunicar que con fecha 9 de octubre del 2014, informó al Presidente Municipal su intención de reincorporarse a las funciones de Segunda Regidora del Ayuntamiento del Municipio de Zaragoza, Coahuila de Zaragoza, así como para solicitar que se ordene su reincorporación a dicho cargo. 

R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 14 de octubre del año 2014; se acordó turnar a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la anterior Legislatura, un escrito presentado por la C. Lic. Cristina Aracely Cervera Valdez, mediante el cual comunicó que con fecha 9 de octubre de 2014, informó al Presidente Municipal su intención de reincorporarse a las funciones de Segunda Regidora del Ayuntamiento de Zaragoza, Coahuila de Zaragoza; así como que, en sesión celebrada por la actual Legislatura el 2 de junio de 2015, se dispuso turnar a esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, un diverso escrito de la misma ciudadana, mediante el cual solicitó que el Congreso del Estado ordenara su reincorporación al mencionado cargo de Regidora del Ayuntamiento del Municipio de Zaragoza, Coahuila de Zaragoza.

SEGUNDO.- Que, conforme a lo acordado en cada caso, dichos oficios fueron turnados en su oportunidad y en la forma correspondiente a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, para efectos de estudio y dictamen; y,  

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que esta Comisión, con fundamento en los artículos 90, 117 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es competente para emitir el presente dictamen.

SEGUNDO.- Que con relación a este asunto, se señala que con fecha 16 de julio de 2014, se turnó a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Quincuagésima Novena Legislatura, un escrito de la C. Lic. Cristina Aracely Cervera Valdez, mediante el cual comunicó su decisión de renunciar al cargo de Segunda Regidora del Ayuntamiento del Municipio de Zaragoza, Coahuila de Zaragoza.

TERCERO.- Que, por otra parte, mediante un oficio fechado el 5 de agosto de 2014, el Presidente Municipal de Zaragoza, informó al Congreso del Estado, que en sesión celebrada por el Ayuntamiento de dicho Municipio, se había tratado lo relativo a una comunicación presentada  por la C. Lic. Cristina Aracely Cervera Valdez, en la que manifestaba su decisión de renunciar al cargo de Segunda Regidora; así como que se determinó dar a conocer lo anterior al Congreso del Estado, para que resolviera sobre este asunto.

CUARTO.- Que, posteriormente, en sesión celebrada el 23 de septiembre del año 2014, conforme a un dictamen presentado por la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia ante el Pleno de la anterior Legislatura, con relación  a los escritos en los que se comunicó la decisión de la C. Lic. Cristina Aracely Cervera Valdez, de renunciar al cargo de Segunda Regidora del Ayuntamiento del Municipio de Zaragoza, se declaró vacante dicho cargo y se designó a quien la sustituiría en el desempeño del mismo, de acuerdo al sistema de suplencias como se dispone en la Ley, sobre lo cual se expidió el Decreto No. 582, para la formalización de lo antes señalado.  

QUINTO.- Que, con relación al asunto a que se refiere el presente dictamen, por parte de esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, se estima pertinente señalar lo siguiente:

- Conforme a lo que se dispone en la Constitución Política del Estado, el Congreso está facultado para conocer de las renuncias y las licencias de los miembros de los Ayuntamientos y otorgar licencia a estos servidores públicos, a fin de que puedan separarse temporalmente de sus cargos, así como para designar a quienes deban suplir las ausencias temporales o absolutas de los miembros de los Ayuntamientos. 

- En la propia Constitución Política del Estado, se faculta también a la Diputación Permanente para conceder licencias a los miembros de los Ayuntamientos, así como para conocer y resolver sobre las renuncias que individualmente y sin tratarse de la mayoría, presenten los miembros de los Ayuntamientos.

- En el Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, se contienen disposiciones que regulan lo relativo al trámite de las solicitudes de licencia o renuncias de los miembros de Ayuntamientos, las cuales son acordes con las disposiciones constitucionales correlativas.

SEXTO.- Que, atendiendo a lo dispuesto en la Constitución Política del Estado y en el Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, la anterior Legislatura conoció y resolvió sobre la renuncia presentada por la  C. Lic. Cristina Aracely Cervera Valdez,  al cargo de Segunda Regidora del Ayuntamiento del Municipio de Zaragoza, determinando que era procedente declarar vacante dicho cargo, ya que a quien le correspondía desempeñarlo, mantuvo su decisión de separarse en forma definitiva del mismo; así como, designando a quien la sustituiría en adelante en sus funciones. 

SÉPTIMO.- Que, en suma, lo que resolvió el Congreso del Estado en aquel momento, fue declarar vacante el cargo de Segunda Regidora del Ayuntamiento del Municipio de Zaragoza, con motivo de la renuncia de la C. Lic. Cristina Aracely Cervera Valdez a dicho cargo, y designar a quien la sustituiría en adelante en el desempeño del mismo, por ser un caso de falta absoluta de un miembro de un Ayuntamiento Municipal.  

OCTAVO.- Que, conforme a lo dispuesto en las disposiciones constitucionales y de la codificación municipal del Estado, con lo anterior se debe tener por concluida la intervención del Congreso del Estado en este asunto, pues las facultades que se le confieren en dichas disposiciones, son exclusivamente las ya señaladas de conocer de las renuncias y las licencias de los miembros de los Ayuntamientos y otorgar licencia a estos servidores públicos, a fin de que puedan separarse temporalmente de sus cargos, así como para designar a quienes deban suplir las ausencias temporales o absolutas de los miembros de los Ayuntamientos. 

NOVENO.- Que, por tanto, es de manifestarse que el Congreso del Estado no tiene facultades ni competencias para atender lo solicitado en los recientes escritos presentados por la C. Lic. Cristina Aracely Cervera Valdez, en el sentido de que esta legislatura ordene su reincorporación al Ayuntamiento del Municipio de Zaragoza, Coahuila de Zaragoza, para que reasuma sus funciones de Segunda Regidora en este cuerpo edilicio, así como que lo planteado en sus escritos corresponde a la competencia de otras instancias y que su atención puede demandarse por la vía de la protección de los derechos políticos electorales ante los órganos correspondientes. 

Por las consideraciones antes expuestas y con fundamento en lo dispuesto en el Artículo 67 y demás relativos de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza y en los Artículos 58, 59 y demás relativos del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los Artículos 82, 90 y 116 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, se estima procedente someter a la consideración y, en su caso, aprobación de la Diputación Permanente, el siguiente:

A C U E R D O

PRIMERO.- Comuníquese oficialmente a la C. Lic. Cristina Aracely Cervera Valdez, que conforme a lo dispuesto en la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza y en el Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza el Congreso del Estado, el Congreso del Estado sólo está facultado para conocer de las renuncias y las licencias de los miembros de los Ayuntamientos y otorgar licencia a estos servidores públicos, a fin de que puedan separarse temporalmente de sus cargos, así como para designar a quienes deban suplir las ausencias temporales o absolutas de los miembros de los Ayuntamientos. 
SEGUNDO.- Asimismo, hágase de su conocimiento que el Congreso del Estado no tiene facultades ni competencias para atender lo solicitado en los recientes escritos presentados por la C. Lic. Cristina Aracely Cervera Valdez, en el sentido de que esta legislatura ordene su reincorporación al Ayuntamiento del Municipio de Zaragoza, Coahuila de Zaragoza, para que reasuma sus funciones de Segunda Regidora en este cuerpo edilicio, así como que lo planteado en sus escritos es de la competencia de otras instancias y que su atención puede demandarse por la vía de la protección de los derechos políticos electorales ante los órganos correspondientes. 

TERCERO.- Envíesele también oficialmente copia de este dictamen, para el debido conocimiento de sus términos y los efectos que considere procedentes.

CUARTO.- Comuníquese este acuerdo al Ayuntamiento del Municipio de Zaragoza Coahuila de Zaragoza, acompañándose copia del presente dictamen, para el conocimiento de sus términos y los efectos procedentes.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado Francisco Tobías Hernández, (Coordinador), Dip. Georgina Cano Torralva (Secretaria), Dip. José María Fraustro Siller, Dip. Jesús de León Tello  Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez, En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 14 de julio de 2015.
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