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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Dictámenes correspondientes a la Décima Octava Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones, del Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

10 de Mayo del año 2016.

Primera lectura de un Dictamen presentado por la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto que reforma el último párrafo del Artículo 66 y el 88 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Diputado Francisco Tobías Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, mediante la cual propone que solo se requiera el refrendo del Secretario de Gobierno en las Leyes y Decretos expedidos por el Congreso del Estado, que sean promulgados por el Gobernador.

Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes en cartera:

A.- Dictamen presentado por la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, con relación a una Iniciativa de Decreto por el que se instituyen las Preseas “Eliseo Loera Salazar” y “Lucía Teissier de Galindo”, planteada por el Gobernador del Estado de Coahuila.

B.- Dictamen presentado por la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se instituyen las Preseas “Candelaria Valdés Valdés” y “Félix Campos Corona”, suscrita por el Gobernador del Estado.

DICTAMEN de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la Iniciativa con proyecto de decreto que reforma el último párrafo del Artículo 66 y el 88 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Diputado Francisco Tobías Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben; y,  

R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 03 del mes de mayo del año en curso, se acordó turnar a esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, la  Iniciativa a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, Iniciativa con proyecto de decreto que reforma el último párrafo del Artículo 66 y el 88 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Diputado Francisco Tobías Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben; y,  

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que esta Comisión, con fundamento en los artículos 90, 116, 117 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es competente para emitir el presente dictamen.

SEGUNDO.- Que la Iniciativa con proyecto de decreto que reforma el último párrafo del Artículo 66 y el 88 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Diputado Francisco Tobías Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, se basa entre otras en las  consideraciones siguientes:  

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

El refrendo es la firma puesta en los decretos al pie de la del jefe de Estado por los ministros, que así completan la validez de aquéllos, así mismo, refrendar significa autorizar un despacho u otro documento por medio de la firma de persona hábil para ello.
 

La Constitución Política del Estado establece en su artículo 88 que las leyes y decretos expedidos por el Congreso del Estado que sean promulgados por el Gobernador, así como, los reglamentos, decretos, acuerdos y circulares que éste expida, serán refrendados por el Secretario de Gobierno y por los Secretarios del Ramo a que el asunto corresponda.

De igual forma, la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado estipula que “todas las leyes promulgadas por el gobernador, así como los reglamentos, decretos, acuerdos y circulares que expida, serán refrendados por quien sea titular de la Secretaría de Gobierno y los titulares de las secretarías del ramo a los que el asunto corresponda y en su caso, por quien ocupe la titularidad de la Procuraduría General de Justicia; sin este requisito no surtirán efectos legales. El refrendo actualiza la responsabilidad que pueda resultar del mismo.”. 

Bajo ese orden de ideas, es importante mencionar que el refrendo solo puede tener alcance con relación a los actos formalmente administrativos, es decir, los que son propios del Poder Ejecutivo, sin que proceda extender su aplicación a los actos expedidos por el Poder Legislativo a través del proceso correspondiente.

Además, a través de la institución del refrendo, los Secretarios concurren con el Poder Ejecutivo en la formación de los actos de éste, por ser titulares de las dependencias del mismo, compartiendo la responsabilidad de dichos actos, lo cual no puede acontecer respecto de los actos del Poder Legislativo.

Es decir, el refrendo de las leyes y decretos expedidos por el Congreso del Estado que sean promulgados por el Gobernador, por parte de los Secretarios del Ramo a que el asunto corresponda, representa una interferencia a las funciones legislativas en detrimento de la división de poderes del Estado, siendo dicho principio la esencia de nuestro sistema de gobierno.

En consecuencia, estipular que un decreto promulgatorio deba ser refrendado dependiendo la materia que se esté regulando puede constituir una limitación a la voluntad del Poder Legislativo por parte de un Secretario de Estado, máxime que nuestra Constitución únicamente establece la facultad del Gobernador de hacer observaciones por una sola vez a las leyes o decretos del Congreso Local con la obligación de mandarlos publicar y ejecutar si estos fueren reproducidos.

Esta facultad para oponerse a una ley o decreto que el Congreso del Estado le envía para su promulgación, es un acto en el que el Poder Ejecutivo participa en la función legislativa, a fin de establecer un sistema de contrapesos entre ambos poderes, aunado a que dicho veto puede ser superado mediante el voto de las dos terceras partes del Congreso Local.

Por otra parte, la Constitución del Estado establece como deber del Gobernador el promulgar, publicar y hacer cumplir las leyes o decretos que expida el Congreso Estatal, así como publicar y hacer cumplir las leyes y decretos federales, y dispone que la promulgación de las leyes o decretos, se hará bajo la siguiente fórmula:

“N.N. Gobernador Constitucional del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, a sus habitantes sabed: 

Que el Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Decreta: 

(AQUI EL TEXTO) 

Dado en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado (lugar, fecha y firmas del Presidente y Secretarios). 

IMPRIMASE, COMUNIQUESE Y OBSERVESE. 

(Lugar, fecha y firmas del Gobernador, Secretario de Gobierno y, en su caso, la del o los Secretarios del Ramo)."

En ese sentido, los decretos de promulgación expedidos por el Poder Ejecutivo son los actos administrativos mediante los cuales el Gobernador, además de autentificar la existencia de la ley o decreto del Congreso del Estado, los hace del conocimiento de los habitantes de la entidad a través de su publicación en el Periódico Oficial y ordena su debido cumplimiento. Por lo tanto, en los decretos de promulgación se transcribe el acto legislativo dentro de un instrumento del Poder Ejecutivo que constituye un acto completamente administrativo.

De lo antes expuesto, se desprende que dentro del acto de promulgación de las leyes y decretos se transcribe el acto legislativo, sin perder dicho carácter por estar reproducido dentro de un decreto administrativo, en consecuencia, la promulgación de leyes y decretos se conforma por dos partes de distinta naturaleza, la administrativa, formada por la autenticación y la orden de publicación y cumplimiento de las leyes y decretos transcritos, y la legislativa, constituida por la ley o decreto expedido por el Congreso del Estado, reproducido en el mencionado decreto promulgatorio.

Bajo tales consideraciones, el decreto promulgatorio si deberá ser refrendado, toda vez que una parte de él es de naturaleza administrativa, y el Secretario del Ramo obligado a refrendarlo, será el encargado de publicar la ley aprobada por el Congreso del Estado, dado que la materia del mismo se constituye por la orden del Gobernador para que se publique o dé a conocer la ley o decreto para su debida observancia, por lo que no puede afirmarse que se rija por la materia de la ley o decreto aprobado previamente por el Congreso del Estado.

En razón de ello, el Secretario de Gobierno deberá firmar los decretos promulgatorios, siendo la secretaría competente para coordinar las relaciones del Poder Ejecutivo con los otros poderes del Estado, así como dirigir y administrar el Periódico Oficial, ordenar la publicación de los cuerpos normativos y demás disposiciones que para su cumplimiento lo requieran, es decir, es el ramo administrativo encargado de hacer publicaciones.

Es por lo anterior, que con la presente iniciativa se busca que únicamente los reglamentos, decretos, acuerdos y circulares expedidos por el Gobernador, sean refrendados por los Secretarios del Ramo a que el asunto corresponda y que tratándose de las leyes y decretos expedidos por el Congreso del Estado que sean promulgados por el Gobernador, sólo se requiera el refrendo del Secretario de Gobierno.

Asimismo, es de mencionar que a nivel federal, los reglamentos, decretos y acuerdos expedidos por el Presidente de la República deben ir firmados por el Secretario de Estado respectivo para su validez y observancia constitucionales, y tratándose de los decretos promulgatorios de las leyes o decretos expedidos por el Congreso de la Unión, sólo se requiere el refrendo del titular de la Secretaría de Gobernación, igualmente, fundamenta lo anteriormente señalado la siguiente jurisprudencia:

“Época: Octava Época, Registro: 206091, Instancia: Pleno, Tipo de Tesis: Jurisprudencia, Fuente: Semanario Judicial de la Federación, Tomo I, Primera Parte-1, Enero-Junio de 1988, Materia(s): Constitucional, Tesis: P. 3, Página: 160. REFRENDO DE LOS DECRETOS PROMULGATORIOS. CORRESPONDE UNICAMENTE AL SECRETARIO DE GOBERNACION EL DE LAS LEYES APROBADAS POR EL CONGRESO DE LA UNION. En materia de refrendo de los decretos del Ejecutivo Federal, el Pleno de la Suprema Corte ha establecido las tesis jurisprudenciales ciento uno y ciento dos, visibles en las páginas ciento noventa y seis y ciento noventa y siete, Primera Parte, del Apéndice al Semanario Judicial de la Federación -mil novecientos diecisiete a mil novecientos ochenta y cinco- cuyos rubros son los siguientes: "REFRENDO DE LOS DECRETOS DEL EJECUTIVO POR LOS SECRETARIOS DE ESTADO RESPECTIVOS" y "REFRENDO DE UNA LEY, CONSTITUCIONALIDAD DEL". Ahora bien, el análisis sistemático de los artículos 89, fracción I y 92 de la Constitución General de la República, conduce a interrumpir las invocadas tesis jurisprudenciales en mérito de las consideraciones que en seguida se exponen. El primero de los preceptos mencionados establece: "Las facultades y obligaciones del Presidente son las siguientes": "I.-Promulgar y ejecutar las leyes que expida el Congreso de la Unión, proveyendo en la esfera administrativa a su exacta observancia". A su vez, el artículo 92 dispone: "Todos los reglamentos, decretos, acuerdos y órdenes del Presidente deberán estar firmados por el Secretario de Estado o Jefe del Departamento Administrativo a que el asunto corresponda, y sin este requisito no serán obedecidos". De conformidad con el primero de los numerales reseñados, el presidente de la República tiene, entre otras facultades, la de promulgar las leyes que expida el Congreso de la Unión, función ésta que lleva a cabo a través de la realización de uno de los actos que señala el artículo 92 constitucional, a saber, la emisión de un decreto mediante el cual ese alto funcionario ordena la publicación de la ley o decreto que le envía el Congreso de la Unión. Esto significa, entonces, que los decretos mediante los cuales el Titular del Poder Ejecutivo Federal dispone la publicación de las leyes o decretos de referencia constituyen actos de los comprendidos en el artículo 92 en cita, pues al utilizar este precepto la locución "todos los reglamentos, decretos, acuerdos y órdenes del presidente...", es incuestionable que su texto literal no deja lugar a dudas acerca de que también a dichos decretos promulgatorios, en cuanto actos del presidente, es aplicable el requisito de validez previsto por el citado artículo 92, a saber, que para ser obedecidos deben estar firmados o refrendados por el Secretario de Estado a que el asunto o materia del decreto corresponda. Los razonamientos anteriores resultan todavía más claros mediante el análisis de lo que constituye la materia o contenido del decreto promulgatorio de una ley. En efecto, en la materia de dicho decreto se aprecian dos partes fundamentales: la primera se limita a establecer por parte del presidente de la República, que el Congreso de la Unión le ha dirigido una ley o decreto cuyo texto transcribe o reproduce y la segunda a ordenar su publicación para que la ley aprobada por el Congreso de la Unión pueda ser cumplida u observada. Por consiguiente, si la materia del decreto promulgatorio está constituida en rigor por la orden del presidente de la República para que se publique o dé a conocer la ley o decreto para su debida observancia, mas no por la materia de la ley o decreto oportunamente aprobados por el Congreso de la Unión, es de concluirse que el decreto respectivo única y exclusivamente requiere para su validez constitucional de la firma del Secretario de Gobernación cuyo ramo administrativo resulta afectado por dicha orden de publicación, toda vez que es el acto que emana de la voluntad del Titular del Ejecutivo Federal y, por ende, el que debe ser refrendado, sin que deba exigirse, además, la firma del secretario o secretarios de Estado a quienes corresponda la materia de la ley o decreto que se promulgue o publique, pues sería tanto como refrendar un acto que ya no proviene del titular o del órgano ejecutivo sino del órgano legislativo, lo cual, evidentemente, rebasa la disposición del artículo 92 constitucional, pues dicho precepto instituye el refrendo sólo para los actos del presidente de la República ahí detallados. Lo hasta aquí expuesto llega a concluir que es inexacto que el artículo 92 constitucional exija, como se sustenta en las jurisprudencias transcritas, que el decreto promulgatorio de una ley deba refrendarse por parte de los Secretarios de Estado cuyos ramos sean afectados por la misma ley, pues tal interpretación no tiene fundamento en el precepto constitucional en cita ni en otro alguno de la Ley Suprema.”

TERCERO.- Los integrantes de esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, coincidimos con lo expuesto en la Iniciativa en comento, mediante la cual se propone que solo se requiera del refrendo del Secretario de Gobierno en las leyes y decretos expedidos por el Congreso del Estado, que sean promulgados por el Gobernador.

Toda vez que con ello consideramos que se logra tener una mayor eficiencia administrativa, ya que con lo anterior, como se menciona en la exposición de motivos, se busca que únicamente los reglamentos, decretos, acuerdos y circulares expedidos por el Gobernador, sean refrendados por los Secretarios del Ramo a que el asunto corresponda y que tratándose de las leyes y decretos expedidos por el Congreso del Estado que sean promulgados por el Gobernador, sólo se requiera el refrendo del Secretario de Gobierno.

Por otra parte, es importante mencionar que a nivel federal, los reglamentos, decretos y acuerdos expedidos por el Presidente de la República, deben ir firmados por el Secretario de Estado respectivo, para su validez y observancia.

Es por ello que consideramos necesarias las reformas que se presentan en la Iniciativa que nos ocupa.

Por las consideraciones que anteceden se estima pertinente emitir y poner a consideración del pleno el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO.

ARTÍCULO UNICO.- Se reforma el último párrafo del artículo 66 y el artículo 88 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTICULO 66. …

…

…

…

…

(Lugar, fecha y firmas del Gobernador y del Secretario de Gobierno).”

ARTÍCULO 88. Los reglamentos, decretos, acuerdos y circulares expedidos por el Gobernador, serán refrendados por los Secretarios del Ramo a que el asunto corresponda.

Tratándose de los derechos promulgatorios de las leyes o decretos expedidos por el Congreso del Estado, sólo se requerirá el refrendo del Secretario de Gobierno.

T R A N S I T O R I O S.

PRIMERO.- Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Este Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado Francisco Tobías Hernández, (Coordinador), Dip. Georgina Cano Torralva (Secretaria), Dip. José María Fraustro Siller, Dip. Jesús de León Tello, Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 04 de mayo de 2016.

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO
	RESERVA DE ARTICULOS

	DIP.FRANCISCO TOBIAS HERNANDEZ

(COORDINADOR)
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES   



	DIP. GEORGINA CANO TORRALVA 

(SECRETARIA)


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JOSE MARIA FRAUSTRO SILLER


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JESUS DE LEON TELLO


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTINEZ


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES




DICTAMEN de la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una  Iniciativa de Decreto por  el que se instituyen las preseas “Eliseo Loera Salazar” y “Lucía Teissier de Galindo”; presentada por el  Gobernador Constitucional del Estado,  Rubén Moreira Valdez; y,  

RESULTANDO

PRIMERO.-  Que en Sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 15 de marzo del año 2016, se acordó turnar a esta Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, la  iniciativa de decreto con el objetivo ya descrito en el proemio de la presente”. 
SEGUNDO.- Que en cumplimiento a dicho acuerdo, la mencionada petición  fue remitida a esta Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, para efectos de estudio y dictamen. 

TERCERO.- Que conforme a lo dispuesto en el Artículo 97, fracciones VI y X de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, esta Comisión es competente para dictaminar sobre dicha propuesta ciudadana; y

CONSIDERANDO:

PRIMERO.- Que  la propuesta  del  Jefe del Ejecutivo del Estado de Coahuila de Zaragoza se refiere a  instituir el otorgamiento de las preseas “Eliseo Loera Salazar” y “Lucía Teissier de Galindo”, en el Estado de Coahuila de Zaragoza, que consiste en un reconocimiento a los y las docentes que presten sus servicios en las escuelas públicas de educación básica, en cualquiera de sus niveles y modalidades, incluyendo la inicial y especial, que tengan como mínimo 50 años de servicio, de acuerdo a lo establecido en los artículos 1, 2, 3, 4, 5, 6 y 7 del Decreto que propone el Gobernador Constitucional del Estado.

SEGUNDO.- Que la iniciativa multicitada se funda en las siguientes consideraciones:

“….Una de las prioridades de esta administración, ha sido la de elevar el nivel promedio de escolaridad de los coahuilenses, mejorando la calidad en todos los niveles educativos; además abatir los índices de deserción y reprobación, eliminar el rezago y ampliar la oferta para el acceso de las personas jóvenes a la instrucción media y superior.

Sin duda alguna, para llevar a cabo estas metas, es necesaria la colaboración efectiva de quienes fielmente dedican su vida a la enseñanza y al magisterio, quienes son pieza clave para lograr el desarrollo necesario en nuestro estado, y los encargados de que nuestros hijos se desempeñen adecuadamente durante su formación académica.

El gobierno del Estado se ha dado a la tarea de implementar acciones y políticas tendientes a reconocer la noble labor magisterial, toda vez  que los maestros han transformado la estructura social en nuestra entidad, y lo han llevado a cabo de manera responsable y comprometida.

Como parte de este reconocimiento, se han instaurado las preseas “Rafael Ramírez” e “Ignacio Manuel Altamirano” con el propósito de galardonar a quienes han ejercido esta profesión durante 30 y 40 años. Sin embargo, se considera de suma importancia, reconocer del mismo modo a quienes durante 50 años han prestado sus servicios a la educación en el Estado.

En este contexto se propone crear las preseas “Eliseo Loera Salazar” y “Lucía Teissier de Galindo”, mismas que se otorgarán a maestros y maestras, respectivamente, que durante este tiempo hayan desempeñado labores docentes en la entidad. Estas preseas llevan el nombre de importantes maestros, quienes durante toda su vida se entregaron a esta bondadosa labor, cada uno desde su trinchera, pero buscando siempre el mayor desarrollo de las y los estudiantes coahuilenses.

El Profesor Eliseo Loera Salazar, nació en el municipio de Arteaga, Coahuila el día 8 de marzo de 1936, y obtuvo su título de Profesor de Educación Primaria en el año de 1955 en la Benemérita Escuela Normal de Coahuila, y es en ese mismo año que inicia el ejercicio del magisterio. 

Durante los años posteriores, de 1956 a 1964, concluye sus estudios de Licenciatura en Pedagogía y Lengua y Literatura Españolas en la Escuela Normal Superior del Estado. Durante esa etapa, se desempeñó como profesor en la Escuela Primaria Municipal “Pablo L. Sidar” en Saltillo, Coahuila y después como catedrático en la Benemérita Escuela Normal de Coahuila  y en la Escuela Normal Superior del Estado impartiendo las cátedras de Psicología General, Técnica de la Enseñanza, Pedagogía Superior y Didáctica General, así como Seminario de Tesis Profesional de la Especialidad de Pedagogía y Técnicos en Educación.

Durante sus diversas etapas de carrera magisterial, se desempeñó en los cargos de Director Fundador de la Escuela Secundaria del Estado “Gral. Andrés S. Viesca”; Director y catedrático de la Escuela Secundaria Nocturna del Estado “Anexa a la Normal Superior”, catedrático de la Escuela Normal Superior, inspector de Escuelas Posprimarias, catedrático del Instituto Federal de Capacitación del Magisterio, y de la Dirección de Mejoramiento Profesional de la Secretaría de Educación, cargos que realizó siempre de manera honesta y destacada.

Durante los años de 1965 a 1971, colabora como Jefe de la Sección Técnica de Escuelas Primarias del Estado, lo cual deriva en su posterior designación como Director General de Educación Pública del Estado durante el gobierno de Eulalio Gutiérrez Treviño, en septiembre de 1971, en donde sin lugar a dudas propició el desarrollo profesional de los maestros coahuilenses con un elevado sentido de responsabilidad, y con el apoyo decidido del magisterio coahuilense, se promovieron diversas actividades educativas, recreativas y culturales que favorecieron el desarrollo integral de los niños y los jóvenes de la entidad.

Merece enfatizar en esta etapa de su vida docente, la fundación de Jardines de Niños, Escuelas Primarias, Secundarias y Normales, entre las que destacan la Escuela Normal de Educación Preescolar, la Escuela Normal Básica de Torreón, y la iniciación de cursos de lo que ahora constituye la Escuela Normal de Educación Especial. Se crearon las escuelas-albergue para alumnos de Ocampo, Arteaga y Monclova; se fundó el Patronato de Educación Rural Particular del Estado de Coahuila A. C.; se crearon bibliotecas en el área rural y también se apoyó la educación técnica agropecuaria. En el área de Difusión Pedagógica y Cultural, destaca la publicación de la revista “Panorama Educativo”, como órgano de información y orientación de la Dirección General de Educación.

Es menester hacer mención también de su trayectoria como hombre sindicalista,  la cual la realizó con valor y entrega, obteniendo importantes logros a través de su actuar en el quehacer sindical, muestra de ello es la labor que realizó en diferentes secretarías como la de Trabajo y Conflicto de Posprimarias, pues durante su permanencia en ésta, logró incrementar más de un 100% las escuelas secundarias, de 15 a 31.

Fueron estas encomiendas realizadas exitosamente por el Profesor Eliseo, lo que le permitieron posteriormente obtener la Secretaría General de la Sección 38 del S.N.T.E, puesto que desempeñó en todo momento con responsabilidad y entrega.

La seriedad profesional del Profesor Eliseo, se reconoce y se valora por toda la comunidad magisterial de Coahuila, avalando su trayectoria docente y haciendo constancia de su lealtad y solidaridad con quienes ejercen esta noble labor en nuestra entidad, prueba de ello es que en el año 2011, la Sección 38 del SNTE instituyó la Presea “Profesor Eliseo Loera Salazar”, en reconocimiento a la labor, entrega y dedicación de las maestras y maestros de Coahuila, en vida o ya fallecidos.

Por su parte, la profesora Lucía Rosa Teissier de Galindo, nació en Saltillo el 29 de agosto de 1917. Ella al concluir su preparación académica, en 1934,  inició su labor docente en la escuela primaria Miguel López donde laboró tres años. Posteriormente impartió clases de español, aritmética y caligrafía en la Academia Comercial Coahuila. También impartió enseñanza de inglés y español en la Benemérita Normal de Coahuila y en el Ateneo Fuente, donde permaneció durante 12 años.

La maestra Teissier ingresó a la Escuela Normal Superior para impartir clases de latín y más tarde solicitó cambiarla por la de Técnica de la Investigación Literaria y fue el 30 de junio de 1979 cuando se jubiló, sin embargo ese mismo año empezó una nueva etapa, la del periodismo.

Como parte de sus obras como escritora, se encuentran el libro conmemorativo del centenario de la Benemérita Escuela Normal de Coahuila y las biografías de los profesores Andrés Osuna y Ramón Garza de la Rosa.

Además de esto, realizó importantes labores altruistas que consistieron en financiar becas para alumnos de nivel superior, y para el sostenimiento y conservación de la Biblioteca Infantil, ubicada en la Alameda Zaragoza.

En julio del año 2004, fue reconocida por el municipio de Saltillo, debido a los años dedicados a la docencia y al cotidiano quehacer del periodismo, así como en el 2009 fue merecedora de la presea IMARC al mérito cultural y del Premio Estatal de Periodismo “Armando Fuentes Aguirre”. También cabe destacar que desde hace once años, se hace entrega del premio “Porque son los Mejores, Profesora Lucía Teissier”, por parte de la Fundación Vanguardia a alumnos y maestros destacados. 

Lucía Teissier fue una mujer que puso en alto el papel del periodismo femenino  y fue un baluarte de la educación en nuestro estado y es por su importante trayectoria a lo largo de su vida, que se le otorga su nombre a esta presea.

Por las razones que anteceden, es que el Gobierno del Estado, hace reconocimiento a ellos y a todas las maestras y maestros que dedican su vida a la docencia y que permanecen en este noble servicio por más de 50 años. La presea “Eliseo Loera Salazar”  será entregada a maestros y la presea “Lucía Teissier de Galindo”, a maestras. Se hará en el mes de mayo de cada año, de acuerdo a lo resuelto por la Secretaría de Educación, quien será la dependencia encargada de emitir la convocatoria respectiva.…”

TERCERO.-  Que en virtud  lo antes expuesto, y como  lo manifiesta el gobernador del Estado,  la educación es el pilar principal del desarrollo de todo pueblo y nación y sin ella es imposible derribar los obstáculos del progreso y conducir a las generaciones actuales a un futuro mejor.

Es también la única forma de dotar de herramientas a los niños y jóvenes para que se mantengan en el camino correcto y lleguen a ser personas de bien, aportando sus talentos y habilidades en bien de la nación, y en el bien común de todas y todos los mexicanos.

Reconocer a los profesores coahuilenses que durante cincuenta años o más dieron su vida a la noble tarea de enseñar, de forjar e influenciar positivamente a docenas y docenas de generaciones de estudiantes, es un acto de justicia bien merecida para ellos, y un deber de las autoridades educativas para que el recuerdo y la invaluable aportación de sus carreras sean ejemplo a seguir, esperanza y estímulo para las actuales generaciones de maestras y maestros que se dedican a esta noble y vital labor de la enseñanza.

El reconocimiento por medio de la entrega de dos preseas con los nombres de tan distinguidos profesores coahuilenses como Lucía Teissier de Galindo  y Eliseo Loera Salazar, representará una premiación de gran valor y distinción para quienes se hagan acreedores a ellas por sus méritos académicos. 
CUARTO.-  Que esta Comisión Dictaminadora coincide plenamente con la propuesta planteada por  el Jefe del Poder Ejecutivo de Coahuila de Zaragoza, y estima procedente someter a la consideración y, en su caso, aprobación del Pleno del Congreso, el siguiente:
PROYECTO DE DECRTETO:

ARTÍCULO ÚNICO.-  Este H. Congreso, con las facultades que la ley le confiere, ha decidido instituir las preseas o reconocimientos “ELISEO LOERA SALAZAR” Y “LUCÍA TEISSIER DE GALINDO”, conforme a las disposiciones siguientes:

Artículo 1.-  El presente decreto tiene por objeto instituir el otorgamiento de las preseas “Eliseo Loera Salazar” y “Lucía Teissier de Galindo”, en el Estado de Coahuila de Zaragoza, que consiste en un reconocimiento a los y las docentes, respectivamente, que presten sus servicios en las escuelas públicas de educación básica, en cualquiera de sus niveles y modalidades, incluyendo la inicial y especial, que tengan como mínimo 50 años de servicio.

Artículo 2.- Las preseas “Eliseo Loera Salazar” y “Lucía Teissier de Galindo”, se regirán por el presente decreto y constituye el máximo reconocimiento que otorga el gobierno del estado a los y las docentes que tengan 50 años de labor académica y que contribuyan al bienestar de la comunidad.

Artículo 3.- La persona que sea reconocida con alguna de estas preseas, recibirá además una suma de dinero, misma que se determinará en la convocatoria que para tal efecto emita la Secretaría de Educación, de conformidad con la suficiencia presupuestal.

Artículo 4.- Las preseas “Eliseo Loera Salazar” y “Lucía Teissier de Galindo”  se entregarán una vez al año en el mes de mayo en los términos y condiciones que se determinen en la convocatoria respectiva. 

Artículo 5.- Los maestros que se encuentren activos y que cumplan 50 o más años de servicio efectivo docente al 15 de mayo de 2016, así como los docentes jubilados que acrediten 50 o más años de servicio efectivo al día de su jubilación, podrán solicitar la presea.

Artículo 6.- Para efecto de acreditar los años de servicio, deberán adjuntarse las constancias certificadas por las autoridades competentes que acrediten el servicio educativo prestado al gobierno del estado o instituciones educativas particulares.

En caso de haber prestado sus servicios en instituciones educativas particulares, adjuntarán además el documento oficial que acredite la incorporación de la institución a los sistemas educativos federal o estatal, así como los documentos oficiales que acrediten que el interesado se encuentra o estaba registrado en la plantilla de personal docente, cuando menos del último plantel donde prestó sus servicios.

Artículo7.- La preseas “Eliseo Loera Salazar” y “Lucía Teissier de Galindo”, se podrán entregar sin perjuicio de otros reconocimientos otorgados por cualquier asociación civil, sindical y demás interesados en la educación.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- Publíquese el presente decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado
SEGUNDO.-. Este decreto entrara en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila, Diputado Jesús de León Tello, (Coordinador), Dip. José María Fraustro Siller (Secretario),  Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martín, Ana Isabel Durán Piña y Dip. Francisco Tobías Hernández.  En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 10 de mayo de 2016.
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DICTAMEN de la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una  Iniciativa de Decreto por  el que se instituyen las preseas “CANDELARIA VALDÉS VALDÉS” Y “FÉLIX CAMPOS CORONA”; presentada por el  Gobernador Constitucional del Estado,  Rubén Moreira Valdez; y,  

RESULTANDO

PRIMERO.-  Que en Sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 05 de mayo del año 2016, se acordó turnar a esta Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, la  iniciativa de decreto con el objetivo ya descrito en el proemio de la presente”. 
SEGUNDO.- Que en cumplimiento a dicho acuerdo, la mencionada petición  fue remitida a esta Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, para efectos de estudio y dictamen. 

TERCERO.- Que conforme a lo dispuesto en el Artículo 97, fracciones VI y X de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, esta Comisión es competente para dictaminar sobre dicha propuesta ciudadana; y

CONSIDERANDO:

PRIMERO.- Que  la propuesta  del  Jefe del Ejecutivo del Estado de Coahuila de Zaragoza se refiere a  instituir el otorgamiento de las preseas  “CANDELARIA VALDÉS VALDÉS” Y “FÉLIX CAMPOS CORONA”, en el Estado de Coahuila de Zaragoza, que consiste en un reconocimiento a  los docentes que presten sus servicios en las escuelas públicas federales de educación básica dentro del territorio del Estado, en cualquiera de sus niveles y modalidades, incluyendo la inicial y especial, que tengan como mínimo 50 años de servicio; de acuerdo a las bases establecidas en los artículos 1, 2, 3, 4, 5, 6, y 7 del Decreto que se plantea por parte del Gobernador del Estado.

SEGUNDO.- Que la iniciativa multicitada se funda en las siguientes consideraciones:

“….Una de las prioridades de esta administración, es la de elevar el nivel promedio de escolaridad de los coahuilenses, mejorando la calidad en todos los niveles educativos; además abatir los índices de deserción y reprobación, eliminar el rezago y ampliar la oferta para el acceso de las personas jóvenes a la instrucción media y superior.

Sin duda alguna, para llevar a cabo estas metas, es necesaria la colaboración efectiva de quienes fielmente dedican su vida a la enseñanza y al magisterio, quienes son pieza clave para lograr el desarrollo necesario en nuestro estado, y los encargados de que nuestros hijos se desempeñen adecuadamente durante su formación académica.

El gobierno del Estado se ha dado a la tarea de implementar acciones y políticas tendientes a reconocer la noble labor magisterial, en razón de que los maestros transforman la estructura social en nuestra entidad, de manera responsable y comprometida.

Como parte de este reconocimiento, se han instaurado las preseas “Rafael Ramírez” e “Ignacio Manuel Altamirano” que galardonan a quienes han ejercido esta profesión durante 30 y 40 años. Sin embargo, se considera de suma importancia, reconocer del mismo modo a quienes durante 50 años han prestado sus servicios a la educación en el Estado.

En este contexto, se propone crear los reconocimientos “Candelaria Valdés Valdés” y “Félix Campos Corona”, mismas que se otorgarán a maestras y maestros, respectivamente, que durante este tiempo hayan desempeñado labores docentes en instituciones educativas federales dentro de la entidad. Esta presea o reconocimiento lleva el nombre de importantes coahuilenses, cuya vida se distingue por la entrega a la bondadosa labor de la educación, y que además se destacaron por una participación activa en la vida política de nuestra entidad, buscando siempre el mayor desarrollo de las y los estudiantes coahuilenses.

La profesora e investigadora Candelaria Valdés Valdés, es originaria de la ciudad de Arteaga Coahuila. Nació el 7 de enero de 1907, hija de Andrés Valdés Ibarra y Porfiria Valdés Valdés.

Desde los primeros años de su vida demostró una dedicación ejemplar por el estudio; prueba de ello es el hecho de que en el año de 1922, fuera aceptada en la Escuela Normal de Coahuila sin siquiera haber terminado el sexto grado.

Culminó su educación normal en el año de 1927, y es designada como Directora de la Escuela de Niños de Arteaga. Posteriormente, desempeñará sus servicios en la Escuela Rural Mixta Artículo 123, en Bella Unión, Coahuila, hasta el año de 1937.

Este periodo de su vida se encuentra caracterizado por una ardua labor, pues durante el mismo organizó a un grupo de obreras a quienes impartió clases de corte y confección, en el año de 1936; asimismo, promovió campañas de higiene en Arteaga y actividades en pro de la reforestación de esta zona de Coahuila.

Posterior a esto, continúo desempeñándose como docente en diversas escuelas de nuestra entidad; cosa que no implicó que perdiera el interés y el ánimo por el estudio lo que la llevó a cursar la Especialidad en Ciencias Sociales en la Escuela Normal de Coahuila de 1948 a 1952.

En el año de 1949 participó en la formación de la Escuela Nocturna de Trabajadores, misma que hoy es la Escuela de Bachilleres Doctor Mariano Narváez, de la Universidad Autónoma de Coahuila, misma en la que se desempeñó como Secretaria y Catedrática. Cabe mencionar, que en este plantel fue en el que se ofreció una de las primeras opciones para que los adultos realizaran sus estudios superiores.

En mayo de 1963 fue nombrada Inspectora Federal Escolar, en la Zona de Carneros, Coahuila, en la que estuvo hasta 1968, pasando luego a la Zona Escolar 23, para iniciar en 1970 un interinato como Directora Federal de Educación. Durante este último periodo dirigió los destinos de la educación federal en la entidad; ocupándose de la eficiencia educativa y de profundizar en el proceso de descentralización administrativa de la educación federal.

En el campo de la investigación, destaca su participación en los trabajos “Conociendo a Coahuila”, “Los Laguneros” e “Irritilas, su cultura y sus restos”. Asimismo fue miembro fundadora de la Sociedad Mexicana de Geografía y Estadística”.

La profesora Candelaria Valdés  Valdés, falleció el 1 de febrero del 2008, a la edad de 101 años. Su importante labor, puede resumirse como una grandísima contribución cultural, social y política al sistema educativo, misma que redunda, forzosamente, en la calidad de la enseñanza y aprendizaje, coadyuvando así a la formación de ciudadanos de bien, dotados de las herramientas necesarias para construir un Estado más próspero.

Por su parte, el profesor Félix Campos Corona nace en Celaya, Guanajuato, el 12 de julio de 1939, hijo del Señor Ricardo Campos García y la Señora Gabriela Corona Pinzón.

Realizó sus estudios profesionales en la Escuela Normal Básica de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza. Desde muy joven destacó por su intensa actividad sindical. En este ámbito, llegó a ser Secretario del Trabajo y Conflictos, Secretario General de la Delegación D-I-35 y Secretario General de la Sección 5 del Sindicato Nacional de los Trabajadores de la Educación, esto, durante el periodo comprendido de los años 1978 a 1985. Asimismo, como delegado organizó varios congresos magisteriales.

Todo esto, le trajo como mérito el reconocimiento de la comunidad magisterial y educativa, lo que se hizo patente al nombrar dos escuelas primarias con su nombre; una en Piedras Negras, y la otra en esta ciudad. Asimismo, la Sección V del Sindicato Nacional de los Trabajadores de la Educación ha instituido una presea para premiar el mérito magisterial, con su nombre.

Cabe destacar, que además tuvo una importante y destacada participación en la vida política de nuestro Estado, pues fue por dos ocasiones Diputado del Congreso del Estado, durante los periodos  e 1982- 1985 y 1988- 1991. Durante la segunda de estas Legislaturas, se desempeñó como Presidente de la Gran Comisión del Congreso. Además, hasta su muerte, en el año de 1993, ocupó el cargo de Subsecretario de Gobierno del Estado de Coahuila 

En atención a las razones que anteceden, el Gobierno del Estado, hace reconocimiento a ellos y a todas las maestras y maestros que dedican su vida a la docencia y que permanecen en este noble servicio por más de 50 años. La presea o reconocimiento “Candelaria Valdés Valdés” será entregada a maestras y el de “Félix Campos Corona”, a maestros. La entrega se hará en el mes de mayo de cada año, de acuerdo a lo resuelto por la Secretaría de Educación, quien será la dependencia encargada de emitir la convocatoria respectiva.…”
TERCERO.-  Que en virtud  lo antes expuesto, y como  lo manifiesta el gobernador del Estado,  el reconocimiento a las y los profesores que entregaron su vida al servicio de la educación y la preparación de las muchas generaciones de estudiantes que pasaron por sus aulas; el mérito de una labor desarrollada de forma profesional, seria e impecable, debe ser reconocido, pues la aportación de estos docentes es de valor incalculable para el bienestar de la sociedad.

La educación es el eje principal del desarrollo de cualquier nación, y contar con profesoras y profesores que día a día enfrentan el reto de educar con calidad, pero sobre todo con verdadera vocación es algo que merece el reconocimiento público, el homenaje y la distinción que sirva de inspiración a las maestras y maestros para seguir fincando cada día el bien de nuestro estado por medio de la educación de nuestras niñas, niños y jóvenes.

Por otra parte, la aportación cultural de las mujeres y hombres que han laborado en la docencia por 50 o más años, es algo que amerita también el reconocimiento a tan fructíferas carreras, mérito que no todos podemos presumir, ejemplo vivo de disciplina, compromiso y lucha incesante.

CUARTO.-  Que esta Comisión Dictaminadora coincide plenamente con la propuesta planteada por  el Jefe del Poder Ejecutivo del Estado de Coahuila de Zaragoza, y estima procedente someter a la consideración y, en su caso, aprobación del Pleno del Congreso, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO:

ARTÍCULO ÚNICO.-  Este H. Congreso, con las facultades que la ley le confiere, ha decidido instituir la PRESEA O RECONOCIMIENTO “CANDELARIA VALDÉS VALDÉS” Y “FÉLIX CAMPOS CORONA”, conforme a las disposiciones siguientes:

Artículo 1.- Se instituye la presea o reconocimiento “Candelaria Valdés Valdés” y “Félix Campos Corona”, en el Estado de Coahuila de Zaragoza, que consisten en un premio a las y los docentes, respectivamente, que presten sus servicios en las escuelas públicas federales de educación básica dentro del territorio del Estado, en cualquiera de sus niveles y modalidades, incluyendo la inicial y especial, que tengan como mínimo 50 años de servicio.

Artículo 2.- La presea o reconocimiento “Candelaria Valdés Valdés” y “Félix Campos Corona”, se regirá por el presente decreto y constituye el máximo homenaje que otorga el gobierno del estado a las y los docentes que tengan un mínimo de 50 años de labor académica y que contribuyan al bienestar de la comunidad.

Artículo 3.- La persona que sea reconocida con este premio, recibirá además una suma de dinero, misma que se determinará en la convocatoria que para tal efecto emita la Secretaría de Educación, de conformidad con la suficiencia presupuestal.

Artículo 4.- La presea o reconocimiento “Candelaria Valdés Valdés” y “Félix Campos Corona” se entregará una vez al año en el mes de mayo, en los términos y condiciones que se determinen en la convocatoria respectiva.

Artículo 5.- Los maestros que se encuentren activos y que cumplan 50 o más años de servicio efectivo docente al 15 de mayo de 2016, así como los docentes jubilados que acrediten 50 o más años de servicio efectivo, en instituciones federales de educación pública que se encuentren dentro del territorio del Estado, al día de su jubilación, podrán solicitar el reconocimiento.

Artículo 6.- Para efecto de acreditar los años de servicio, deberán adjuntarse las constancias certificadas por las autoridades competentes que acrediten el servicio educativo prestado al gobierno federal.

Artículo 7.- La presea o reconocimiento “Candelaria Valdés Valdés” y “Félix Campos Corona”, se podrá entregar sin perjuicio de otros reconocimientos otorgados por cualquier asociación civil, sindical y demás interesados en la educación.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- Publíquese el presente decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado
SEGUNDO.-. Este decreto entrara en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila, Diputado Jesús de León Tello, (Coordinador), Dip. José María Fraustro Siller (Secretario),  Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martín, Ana Isabel Durán Piña y Dip. Francisco Tobías Hernández.  En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 09 de mayo de 2016.

COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y ACTIVIDADES CÍVICAS

	NOMBRE
	VOTO Y FIRMA



	DIP.  JESÚS DE LEÓN TELLO
COORDINADOR
	A

FAVOR

ABSTENCIÓN

EN

CONTRA



	DIP. JOSÉ  MARÍA FRAUSTRO SILLER
SECRETARIO
	A

FAVOR

ABSTENCIÓN

EN

CONTRA



	DIP.  LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ


	A

FAVOR

ABSTENCIÓN

EN

CONTRA



	DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA


	A

FAVOR

ABSTENCIÓN

EN

CONTRA



	DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ


	A

FAVOR

ABSTENCIÓN

EN

CONTRA




� Real Academia Española.





