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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Dictámenes correspondientes a la Vigésima Cuarta Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones, del Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

31 de Mayo del año 2016.

Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes  y Acuerdos en cartera:


A.- Dictamen presentado por las Comisiones Unidas de Igualdad y no Discriminación y de la Defensa de los Derechos Humanos,  con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto por la cual se adiciona el Artículo 3 Bis de la Ley para Promover la Igualdad y Prevenir la Discriminación en el Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por la Diputada Irma Leticia Castaño Orozco     del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, mediante la cual propone incorporar la descripción de las distintas formas de discriminación

B.- Dictamen presentado por la Comisión de Hacienda, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Monclova, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 303 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, con fecha 22 de diciembre de 2015, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Monclova, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2016, para modificar el quinto párrafo del Artículo 4, a efecto de establecer las especificaciones correctas de una unidad habitacional tipo popular.
C.- Dictamen presentado por la Comisión de Hacienda, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de San Juan de Sabinas, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 262 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, con fecha 22 de diciembre de 2015, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de San Juan de Sabinas, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2016, para reformar el segundo párrafo de la fracción I del Artículo 17, con la finalidad de otorgar un estímulo fiscal a los transportistas que redunde en beneficio de su economía familiar.

DICTAMEN

DICTAMEN de las Comisiones Unidas, de Igualdad y no  Discriminación y de la Defensa de los Derechos Humanos de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a la iniciativa con proyecto de decreto por la cual se adiciona el Artículo 3 Bis de la Ley para Promover la Igualdad y Prevenir la Discriminación en el Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por la Diputada Irma Leticia Castaño Orozco de la fracción parlamentaria “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del partido Revolucionario Institucional.

R E S U L T A N D O
PRIMERO.-  Que por acuerdo de la Presidenta de la mesa directiva del Pleno del Congreso el día 13 del mes de Octubre del año en 2015, se acordó turnar a las Comisiones  Unidas de Igualdad y no  Discriminación y de la Defensa de los Derechos Humanos, la  minuta a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a las Comisiones  Unidas de Igualdad y no  Discriminación y de la Defensa de los Derechos Humanos, la minuta con proyecto de decreto por la cual se adiciona el Artículo 3 Bis de la Ley para Promover la Igualdad y Prevenir la Discriminación en el Estado de Coahuila de Zaragoza; y,  

C O N S I D E R A N D O
PRIMERO. Que estas comisiones son competentes para emitir el presente Dictamen, lo anterior de acuerdo a lo previsto por los artículos 88 y 90 fracciones V y VI, y demás relativos y aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza. 

SEGUNDO. Que dicha iniciativa trata de erradicar las prácticas discriminatorias ejercidas por la población, en donde se coloque en situación de desventaja a los grupos sociales que puedan ser vulnerados por diferentes prejuicios emitidos y posicionamientos jerarquizados. Que el interés de esta ley es propiciar ambientes libres de indiferencia y exclusión, en donde sean respetados y garantizados los Derechos Humanos y se dé cabal cumplimiento de estos.

TERCERO.  En consideración, esta adicción del Artículo 3 Bis a la Ley para Promover la Igualdad y Prevenir la Discriminación en el Estado de Coahuila de Zaragoza, establece la descripción de 22 tipos de discriminación con la finalidad de puntualizar dentro de la Ley un marco de definición más amplio que permita considerar aquellas practicas que propician la discriminación y exclusión social. Con la finalidad de ofrecer una adecuada atención por las instituciones, ante la presencia de acciones discriminatorias y con ello, contribuir a la promoción del respeto a las distintas características sociales y culturales. Para que no se afecten los espacios de convivencia humana y no dañen el tejido de las relaciones sociales. 

Estableciendo apertura para adiciones y complementos.  
CUARTO.  Que en primer término estas comisiones una vez que analizaron la iniciativa con proyecto de decreto por la cual se adiciona el Artículo 3 Bis de la Ley para Promover la Igualdad y Prevenir la Discriminación en el Estado de Coahuila de Zaragoza emitida por la Diputada Irma Leticia Castaño Orozco, 
Consideramos que ésta complementa las acciones que la ley prevé para promover que la población tenga acceso a una vida libre de discriminación, en donde se prolonguen las prácticas que resguarden el respecto de los Derecho Humanos y las garantías constitucionales. 
Que la intención de estas comisiones consiste en privilegiar todas aquellas acciones que coadyuven con la culminación de actos discriminatorios, que coloquen en situación de vulnerabilidad y desventaja a los distintos sectores de la población y que por sus características, condiciones o ideologías, sean motivo de exclusión o de rechazo. 
En virtud de lo anterior, estas comisiones someten a consideración, discusión y, en su caso, aprobación, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO
ARTÍCULO ÚNICO.- Se adiciona el artículo 3 bis para quedar como sigue: 

Artículo 3 Bis. Se consideran tipos de discriminación las siguientes:
a.- Discriminación racial o étnica: tiene lugar cuando una persona, o grupo humano, es tratada como inferior por su pertenencia a una determinada raza o etnia. 
b.- Discriminación por Provincia o localidad de origen: se da cuando existe un trato a alguien de manera menos favorable porque él o ella provienen de un lugar en particular, por su grupo étnico o acento o porque se cree que tienen antecedentes étnicos particulares. La discriminación por origen nacional también significa tratar a alguien de manera menos favorable en el trabajo debido a su matrimonio u otra relación con alguien de una nacionalidad en particular. Es el tipo de discriminación que sufren aquellos que no son originarios del país o lugar en el que residen, por aquellos que nacieron en el país o tienen mayor antigüedad en él o en un lugar específico
c.- Discriminación religiosa: se da cuando una persona, o grupo de personas, recibe un trato desfavorable por no practicar la creencia religiosa mayoritaria de la sociedad en la que vive o por no profesar creencia alguna.
d.- Discriminación política: tiene lugar cuando algunas personas no pueden expresar libremente sus convicciones políticas porque viven bajo el yugo de gobiernos totalitarios o dictatoriales.
e.- Discriminación por Género: es aquella en la que a una persona se le niega un servicio, una oportunidad, o el acceso a un determinado lugar, el acceso a la justicia, a la atención médica, de forma injustificada aludiendo solamente a su género, puede ser a un hombre o a una mujer.

f.- Discriminación por Orientación, Tendencia, Inclinación o Preferencia sexual: se expresa como el rechazo a un patrón de atracción sexual, erótica, emocional o amorosa de un determinado grupo de personas definidas por su sexo que se alejan del canon predominante. El rechazo se puede dar entre y hacia las propias orientaciones sexuales tales como la heterosexualidad (atracción hacia personas del sexo opuesto), la homosexualidad (atracción hacia personas del mismo sexo) y la bisexualidad (atracción hacia personas de ambos sexos), sin descartar otros tipos de orientación sexual que se desprendan de la diversidad de prácticas emocionales-amorosas-sexuales derivadas de las identidades Lésbico-Gay Homosexual-Bisexual Transgénero. Dichas personas son víctimas de linchamiento moral y hasta físico por no compartir una práctica sexual convencional, o por ser parte de algún orden o movimiento preestablecido en defensa de sus derechos.

g.- Discriminación de nivel cultural y económico: Se produce cuando algunas personas consideran a otras inferiores por no haber tenido acceso a la misma formación cultural o por no disfrutar de una buena situación o posición económica.
h.- Discriminación por Compensación o Igualdad Salarial: se presenta cuando no se recibe igual pago por igual trabajo en el mismo establecimiento, por el hecho de ser hombre-mujer o mujer-hombre. No es necesario que los trabajos sean idénticos, sino que deben ser substancialmente iguales. Es el contenido del trabajo y no los títulos de trabajo lo que determina si los trabajos son substancialmente iguales. Dicha discriminación se da cuando los empleadores no pagan salarios iguales a hombres y mujeres que realizan trabajos que requieren igual habilidad, esfuerzo y responsabilidad y que se realizan bajo condiciones de trabajo similares dentro del mismo establecimiento.
i.- Discriminación estética, vestimenta o aspecto físico: se produce cuando una persona es tratada de forma inferior porque su imagen personal o vestimenta no encaja con el ideal de belleza establecido en la sociedad en la que vive. Es aquella en la que a la persona se le rechaza no solo por su color de piel si no por su complexión, estatura, salud, etcétera. Esta forma de discriminación se encuentra frecuentemente presente en las siguientes situaciones: Ofertas de trabajo que exigen una buena "presencia física"; Negación de la entrada a lugares de ocio, amparándose en el derecho de admisión. 
j.- Discriminación por Condiciones de salud: se produce cuando algunas personas son tratadas con cierto recelo o desprecio por el hecho de estar enfermas. La discriminación basada en condiciones de salud, afecta, sobre todo, a personas infectadas por enfermedades sexualmente transmitidas (VIH, SIDA, especialmente) y a personas con algún tipo de discapacidad.

k.- Discriminación por VIH-Sida: el sida es una enfermedad socialmente estigmatizada ya que, según diversos reportes estadísticos-médicos, la principal vía de contagio, a pesar de las campañas de prevención que se han realizado a escala mundial durante los últimos años, sigue siendo la actividad sexual no protegida. Este estigma ocasiona que en la sociedad se discrimine a grupos tales como homosexuales, sexoservidores/as, mujeres, transexuales, bisexuales, entre otros.

l.- Discriminación por discapacidad: se manifiesta cuando una persona es menospreciada o infravalorada por sufrir algún tipo de discapacidad, bien sea física o mental.
m.- Discriminación por Sobre peso y Obesidad: se presenta cuando el sujeto ya sea niño-niña, joven, adulto o adulto mayor, hombre o mujer atraviesa una condición de Sobre peso u Obesidad, y dicha condición, lo expone a burlas, a trato desigual, al desempleo, a la exclusión de alguna actividad deportiva o recreativa, o algún tipo de agresión o de aislamiento social; víctima de igual manera de cualquier otra práctica discriminatoria bajo los entendidos de que no está en condiciones de salud apropiada para realizar algún tipo de tarea.
n.- Discriminación por Embarazo: se presenta cuando por condición de embarazo en el caso específico de la mujer se le niega la contratación dentro de un trabajo, o es expuesta a burlas o comentarios despectivos debido a los prejuicios de compañeros o clientes de trabajo. Es el tipo de discriminación que se ejerce en contra de las mujeres embarazadas en el trabajo, la escuela o en la sociedad en general. 
ñ.- Discriminación hacia los Adultos Mayores: la discriminación que se ejerce hacia esta población está relacionada principalmente con la percepción de que son socialmente improductivos, así como con la escasa valoración que se hace de su experiencia y capacidades, negándoles la posibilidad de incorporarse a los espacios laborales o en su extremo ser víctimas de la explotación y de los abusos.
o.- Discriminación hacia la Mujer: se expresa particularmente en todas aquellas prácticas violentas o de trato desigual prevalentes en todas las culturas. Se ejerce en el ámbito doméstico y laboral, provocada por patrones de una cultura patriarcas que se manifiesta en todo tipo de opresión: desde ser violentadas sexualmente, hasta la conculcación de sus derechos, tales como: transgresión de los deseos, motivaciones y libertad; omisión, ofensa, discriminación, descalificación, uso no permitido de su cuerpo e intromisión en su sexualidad.
p.- Discriminación hacia los Jóvenes y adolescentes
Dicha discriminación se da cuando se les asocia con una serie de prejuicios que hacen más compleja su integración. Se les ha estigmatizado como irresponsables, sin ambiciones ni compromiso con su país o entorno y, más grave aún, se les criminaliza. No se les reconoce las formas de organización o asociación como las denominadas tribus urbanas, entre otro tipo de afiliaciones, y sobre todo no se les genera las condiciones laborales, educativas o de fomento cultural apropiadas para su propio crecimiento y formación.
q.- Discriminación hacia las Niñas y niños: se da cuando existen violaciones a los derechos de las niñas y los niños, o cuando se presentan prácticas de maltrato o castigo en alguna de sus tipologías o representaciones que atentan con el desarrollo biológico, psicológico, emocional, social y espiritual del niño-niña. Dichas prácticas pueden presentarse dentro del propio hogar, los espacios educativos, o diferentes contextos de interacción social.

r.- Discriminación hacia los Migrantes y Refugiados: se presenta cuando existe una violación de sus derechos, la explotación económica, la inseguridad social, el menosprecio y el racismo, así como el riesgo de muerte, son los principales elementos que definen la situación de vida de quienes han optado por la migración como una estrategia de vida y de superación.
s.- Discriminación por Analfabetismo o Nivel Académico: Es la discriminación que se realiza en contra de las personas que no saben leer o que poseen un nivel académico menor (primario, secundario o trunco), se da en especial a la hora de solicitar trabajos, e incluso en los que no se precisa del conocimiento básico escolarizado, así como también se da cuando las personas analfabetas o con los estudios truncos, pretenden iniciar estudios de nuevo, siendo humillados y maltratados por alumnos o docentes. 
t.- Discriminación por Lengua: ocurre cuando una persona es tratada diferente a causa de su lengua original o nativa u otras características de su manera de hablar. No debe de ser motivo para acceder a un empleo o a una beca educativa. 
u.- Discriminación Múltiple: Este tipo de discriminación sucede cuando un individuo pertenece a más de una minoría o grupo con tendencia a ser discriminado. Dicha discriminación puede ser transversal a todos los tipos de discriminación antes señaladas.
ARTÍCULOS TRANSITORIOS
ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

ARTÍCULO SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al siguiente decreto

Así lo acuerdan las Diputadas y los Diputados integrantes de las Comisiones Unidas de Igualdad y No discriminación y de la Defensa de los Derechos Humanos de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente , Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 10 de mayo de 2016.
COMISIONES UNIDAS DE IGUALDAD Y NO DISCRIMINACIÒN Y DE LA DEFENSA DE LOS DERECHOS HUMANOS

	DIPUTADAS Y DIPUTADOS
	VOTOS
	FIRMA DE DICTAMEN

	DIP.IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

(COORDINADORA)
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS (SECRETARIA) 


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. 
MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. LEONEL CONTERAS PÁMENES


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	


	DIPUATADAS Y DIPUTADOS
	VOTOS
	FIRMA DE DICTAMEN

	DIP. GEORGINA CANO TORRALVA (COORDINADORA) 
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR (SECRETARIA) 
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA 
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. FRANCISCO TOBIAS HERNÁNDEZ
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	

	DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCIÓN   


	


Saltillo, Coahuila a 10 de mayo de 2016
DICTAMEN de la Comisión de Hacienda de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Monclova, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 303 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, con fecha 22 de diciembre de 2015, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Monclova, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2016, para modificar el quinto párrafo del Artículo 4. 
RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso, de fecha 20 de abril de 2016, se recibió una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Monclova, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 303 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, con fecha 22 de diciembre de 2015, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Monclova, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2016, para modificar el quinto párrafo del Artículo 4. 
SEGUNDO.  Que por acuerdo del Presidente del Pleno del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Hacienda, para su estudio y, en su caso, dictamen; y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que conforme a lo dispuesto en el Artículo 59, fracción IV de la Constitución Política del Estado y en el Artículo 104, inciso A, fracción IV del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamientos están facultados para iniciar leyes o decretos en todo lo  concerniente a su competencia municipal. 

SEGUNDO. Que este Honorable Congreso del Estado autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Monclova, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2016, mediante Decreto número 303 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, con fecha 22 de diciembre de 2015. 

TERCERO.  Que el Ayuntamiento del Municipio de Monclova, según consta en el acta de Cabildo de fecha 12 de abril de 2016, aprobó por unanimidad, realizar adiciones y reformas a la Ley de Ingresos Municipal para el ejercicio fiscal 2016, el cual se aprobó con Decreto número 303 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, con fecha 22 de diciembre de 2015.

La presente administración pública municipal se ha comprometido, con un propósito fundamental, lograr la prosperidad y el porvenir de nuestra ciudad, mediante el impulso de acciones y condiciones que fomenten la creación y adquisición de viviendas populares nuevas, viviendas que permitan obtener una mejor calidad de vida.

Una de estas acciones es clasificar adecuadamente las categorías de las viviendas, tal como lo contempla el artículo 4 de la Ley de Ingresos del Municipio de Monclova para el ejercicio fiscal 2016, referente al Impuestos sobre Adquisición de Inmuebles, el cual en su párrafo quinto establece lo siguiente:

..”Para efectos de este artículo, se considerará como unidad habitacional tipo popular, aquella en que el terreno no exceda de 200 metros cuadrados y tenga una construcción inferior a 105 metros cuadrados; y aquella cuyo valor al término de su edificación no exceda de 320 veces la Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza”

La manifestación anterior cuenta con un error ya que omite una frase, hecho que origina una afectación grave a la intención de esta disposición, ya que al referir una edificación que no exceda de 320 veces la Unidad de Cuenta, estaríamos contemplando el resultado de la multiplicación de 320 por $70.32 (unidad de cuenta, lo cual sería $22,504.40, cantidad que no corresponde a la adquisición de un inmueble siendo lo correcto lo siguiente:

Para efectos de este artículo, se considerará como unidad habitacional tipo popular, aquella en que el terreno no exceda de 200 metros cuadrados y tenga una construcción inferior a 105 metros cuadrados; y aquella cuyo valor al término de su edificación no exceda de 320 veces la Unidad de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza elevada al mes.

Al agregar la frase elevada al mes, se establecería la cantidad real, correspondiente a la multiplicación de 320 veces la Unidad de Cuenta, por 30 días que contiene el mes, lo cual dará como resultado la cantidad de $675,072.00

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Municipio de Monclova, ha cubierto los requisitos, esta Comisión de Hacienda, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO UNICO.- Se reforma el Decreto 303 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, con fecha 22 de diciembre de 2015, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Monclova, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2016, para modificar el quinto párrafo del Artículo 4, para quedar como sigue: 

ARTÍCULO 4.- …
. . .

. . .

. . .

Para efectos de este artículo, se considerará como unidad habitacional tipo popular, aquella en que el terreno no exceda de 200 metros cuadrados y tenga una construcción nueva, inferior a 105 metros cuadrados; y cuyo valor al término de su edificación no exceda de 320 Unidades de Cuenta del Estado de Coahuila de Zaragoza elevada al mes.

. . .

. . .

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 26 de mayo de 2016.

POR LA COMISIÓN DE HACIENDA DE LA LX LEGISLATURA
	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Luis Gurza Jaidar

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Melchor Sánchez de la Fuente

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. José María Fraustro Siller


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Sergio Garza Castillo


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Lariza Montiel Luis


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Claudia Elisa Morales Salazar


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




DICTAMEN de la Comisión de Hacienda de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de San Juan de Sabinas, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 262 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, con fecha 22 de diciembre de 2015, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de San Juan de Sabinas, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2016, para reformar el segundo párrafo de la fracción I del Artículo 17. 
RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso, de fecha 3 de mayo de 2016, se recibió una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de San Juan de Sabinas, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 262 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, con fecha 22 de diciembre de 2015, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de San Juan de Sabinas, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2016, para reformar el segundo párrafo de la fracción I del Artículo 17. 
SEGUNDO.  Que por acuerdo del Presidente del Pleno del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Hacienda, para su estudio y, en su caso, dictamen; y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que conforme a lo dispuesto en el Artículo 59, fracción IV de la Constitución Política del Estado y en el Artículo 104, inciso A, fracción IV del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamientos están facultados para iniciar leyes o decretos en todo lo  concerniente a su competencia municipal. 

SEGUNDO. Que este Honorable Congreso del Estado autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de San Juan de Sabinas, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2016, mediante Decreto número 262, el cual fue publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, con fecha 22 de diciembre de 2015. 

TERCERO.  Que el Ayuntamiento del Municipio de San Juan de Sabinas, según consta en el acta de Cabildo de fecha 25 de abril de 2016, aprobó por unanimidad, realizar adiciones y reformas a la Ley de Ingresos Municipal para el ejercicio fiscal 2016, la cual se aprobó con Decreto número 262 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, con fecha  22 de diciembre de 2015.

La presente administración pública municipal, propone la modificación a la Ley de Ingresos en el permiso de ruta para el servicio  de camiones de carga en carreteras bajo control del Municipio, con la finalidad de otorgar un estímulo fiscal en los transportistas que redunde en su economía familia y con el objetivo de que los mismos mejoren la calidad de su servicio, para crear junto con el Ayuntamiento las condiciones favorables que consoliden la eficiencia y eficacia en los desplazamientos dentro del municipio y también se regularicen tanto en los pagos actuales, como en los adeudos anteriores al ejercicio fiscal vigente para prestar su servicio con regularidad.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Municipio de San Juan de Sabinas, ha cubierto los requisitos, esta Comisión de Hacienda, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforma el Decreto 262 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, con fecha 22 de diciembre de 2015, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de San Juan de Sabinas, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2016, para reformar el segundo párrafo de la fracción I del Artículo 17 y  quedar como sigue: 

ARTÍCULO 17.- …
I.- . . .

Cuando el pago se cubra antes de concluir el mes de Mayo se otorgará un estímulo del 50% por concepto de cobro de pago anticipado al año en curso. 

II.- al XI.- … 

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 26 de mayo de 2016.
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