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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Dictámenes correspondientes a la Primera Sesión del Segundo Período de la Diputación Permanente, correspondiente al Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura.

8 de julio del año 2016.
Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes:


A.- Dictamen presentado por la Comisión de Educación Cultura y Actividades Cívicas Iniciativa de Decreto por el que se inscribe con letras doradas, en el Muro de Honor del Salón de Sesiones del Palacio del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, la frase “A los Patriotas de la Cueva del Tabaco”, planteada por el Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez, gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza.

B.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Ramos Arizpe, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 112.50 M2., ubicado en el Fraccionamiento Fidel Velázquez de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor de la C. María de los Ángeles Padilla Aguirre, con objeto de que se realice la ampliación de su casa habitación en el predio de referencia para ser destinado al fomento a la vivienda.

DICTAMEN presentado por la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una iniciativa de Decreto para inscribir con letras doradas la frase “A los Patriotas de la Cueva del Tabaco”, en el muro de honor del Salón de Sesiones del Palacio del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez; y

R E S U L T A N D O

ÚNICO.- En sesión celebrada en fecha ocho de junio de dos mil dieciséis el Pleno del Congreso acordó turnar la iniciativa que nos ocupa a la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas. 

C O N S I D E R A N D O S

PRIMERO.- Que esta Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, es competente para emitir el presente dictamen, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 97, 116 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.
SEGUNDO.- La iniciativa de decreto para inscribir con letras doradas la frase “A los Patriotas de la Cueva del Tabaco”, en el muro de honor del Salón de Sesiones del Palacio del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, se sustenta en las siguientes consideraciones: 

“El Estado de Coahuila ha aportado a la historia de nuestro país, algunos de sus personajes y acontecimientos más significativos. Así, es importante que nos sintamos orgullosos de nuestro pasado, y de darle el sitio y el reconocimiento que se merece.

En esta ocasión, tengo a bien presentar ante esta Soberanía, una iniciativa de Decreto que tiene por objeto reconocer, a través de la inscripción en letras doradas en el muro de honor de este recinto; a aquellos héroes anónimos que contribuyeron con la defensa de la Soberanía de la Nación, y de la forma de vida democrática y republicana: los patriotas de la Cueva del Tabaco.

En el año de 1862, Maximiliano de Habsburgo, pretendía establecer su imperio en territorio mexicano; amenazando con esto la soberanía nacional. En ese entonces, ocupaba la Presidencia Don Benito Pablo Juárez García; quien decide, ante la amenaza creciente por las invasiones de tropas francesas en el sur del país; salir rumbo al norte, a fin de proteger el Poder Ejecutivo. 

Así, en el año de 1863, acompañado de un pequeño destacamento de funcionarios, Juárez sale de la ciudad de México, viajando en un carruaje, seguido de 11 pesadas carretas, en las que llevaba el Archivo Presidencial.

El entonces Presidente pasó por los estados de Guanajuato y San Luis Potosí llegando a la ciudad de Saltillo en el año de 1864, dónde dirimió una complicada disputa con el General Santiago Vidaurri, quien era Gobernador del entonces Estado de Coahuila y Nuevo León, partidario de las ideas imperialistas; devolviendo el 26 de febrero de 1864 a Coahuila su soberanía.

Ante el avance de las tropas imperialistas, el Presidente y su gabinete partieron de Monterrey por el camino del desierto rumbo a la comarca lagunera de Coahuila, instalándose por espacio de ocho días en la Villa de Viesca, protegido por Jesús González Herrera a quien confió junto a su tío Juan de la Cruz Borrego el cuidado de los archivos de la presidencia que resultaban un inconveniente para su desplazamiento, frente la inminente acometida de las tropas francesas.

De esta manera bajo el mando de ambos líderes, un grupo de vecinos de la Laguna de Coahuila, particularmente los asentados en el rancho el Gatuño donde residía Juan de la Cruz Borrego, buscaron a la salida de Juárez rumbo a Chihuahua, el sitio más adecuado para resguardar las cajas con el archivo, primero el lecho de un rio y finalmente, para prevenir las avenidas de agua en tiempos de lluvia, los colocaron en una cueva conocida como del Tabaco ubicada en la sierra que lleva el nombre de Texas.

Los intentos del ejército francés por encontrar los documentos fueron enérgicos; se narra que los soldados invasores prendieron fuego en múltiples ocasiones a las casas de varios laguneros, sin importarles quienes estuvieran ocupándolos; asimismo de la práctica de interrogatorios acompañados de fuertes tomentos físicos, y del uso de vecinos como informantes. Sin embargo, ni siquiera con estas atrocidades fue posible obtener información alguna sobre el paradero de los documentos escondidos en el interior de la Cueva del Tabaco.

El Archivo Presidencial permaneció dentro de la Cueva del Tabaco,  bajo la custodia del grupo de laguneros desde el mes de septiembre de 1864 hasta junio de 1867. Tres años, los documentos más importantes de la nación fueron custodiados valiente y heroicamente por coahuilenses, a quienes no importó el riesgo en que pudiera verse su vida, para defenderlos, y con ello, la libertad de todo el pueblo mexicano.

Hechos como este son prueba irrefutable del orgullo nacional característico de Coahuila, así como de la valentía y compromiso de sus habitantes; y es por ello que es necesario realizarles un sensible homenaje, a fin de reconocer que con ese gran esfuerzo, hoy, nuestra nación continúa creciendo con las bases de la democracia”.

TERCERO.-  En la iniciativa de decreto, se plantea inscribir con letras doradas la frase “A los Patriotas de la Cueva del Tabaco”, en el muro de honor del Salón de Sesiones del Palacio del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, por las razones antes expuestas.

Al respecto, es de precisar que fue heroica participación de coahuilenses en el resguardo del Archivo Presidencial en la Cueva del Tabaco, ubicada en la Región Laguna del Estado de Coahuila, durante el periodo de 1864 a 1867, debido al  tránsito al que se vio sujeto el Poder Ejecutivo Federal hacia el norte del país, dispuesto por el Presidente Benito Juárez García, ante la latente amenaza del Gobierno francés por imponer su imperio en territorio mexicano.
En este sentido cabe destacar que sin importar poner en riesgo sus vidas el grupo de coahuilenses, que fueron designados para proteger y custodiar la documentación más importantes de la nación actuaron con valentía y heroísmo, con el fin de defender la libertad de todo el pueblo mexicano.
Derivado de lo anterior resulta realizar un merecido homenaje a los Patriotas de la Cueva del Tabaco, quienes son ejemplo de lealtad, valor y nacionalismo para todos los mexicanos.

Por tanto, en base a lo antes expuesto, quienes integramos esta Comisión consideramos  procedente lo planteado en la iniciativa que nos ocupa, mediante la cual como ya se ha expuesto se propone inscribir con letras doradas la frase “A los Patriotas de la Cueva del Tabaco”, en el muro de honor del Salón de Sesiones del Palacio del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza. Por tanto, se pone a consideración de la Diputación Permanente el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO.

ARTÍCULO ÚNICO.- Inscríbase con letras doradas en el Muro de Honor del Salón de Sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, la frase “A los Patriotas de la Cueva del Tabaco”.

ARTÍCULOS TRANSITORIOS.

PRIMERO.- Publíquese el presente decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO.- El presente decreto entrará en vigor a partir del momento de su aprobación.

TERCERO.-  La inscripción de la frase “A los Patriotas de la Cueva del Tabaco” en letras doradas, se hará en sesión solemne del Honorable Congreso del Estado, que se celebrará el 11 de julio del presente año y a la cual concurrirán los representantes de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Dip. Jesús de León Tello (Coordinador), Dip. José María Fraustro Siller (Secretario), Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez, Dip. Ana Isabel Durán Piña y Dip. Francisco Tobías Hernández. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 5 de julio de 2016.

COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y ACTIVIDADES CÍVICAS. 
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Ramos Arizpe, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 112.50 M2., ubicado en el Fraccionamiento Fidel Velázquez de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor de la C. María de los Ángeles Padilla Aguirre, con objeto de que se realice la ampliación de su casa habitación en el predio de referencia para ser destinado al fomento a la vivienda.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso el día 19 de enero de 2016, se dio cuenta de la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Ramos Arizpe, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 112.50 M2., ubicado en el Fraccionamiento Fidel Velázquez de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor de la C. María de los Ángeles Padilla Aguirre, con objeto de que se realice la ampliación de su casa habitación en el predio de referencia para ser destinado al fomento a la vivienda.

SEGUNDO. Que por acuerdo de la Diputación Permanente del Congreso, se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Finanzas, para su estudio, dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, numeral 10 del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEGUNDO. Que de conformidad con el Artículo 304 y el segundo párrafo del Artículo 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables, así como el Artículo 302 que dispone ” Ninguna enajenación, ni concesión de uso o usufructo de bienes inmuebles del Municipio, podrán hacerse a los miembros y servidores públicos del ayuntamiento, ni a sus parientes en línea recta sin limitación de grado, colaterales hasta el cuarto grado y afines hasta el segundo”.
TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.    
CUARTO. Que el Ayuntamiento del Municipio de Ramos Arizpe, según consta en la certificación del acta de Cabildo número 139 de fecha 30 de junio de 2015, se aprobó por unanimidad de los presentes del Cabildo, desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 112.50 M2., ubicado en el Fraccionamiento Fidel Velázquez de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor de la C. María de los Ángeles Padilla Aguirre.

El inmueble antes mencionado se identifica como área municipal 10 (AM-10), ubicado en el Fraccionamiento Fidel Velázquez, de esa ciudad con una superficie de 112.50 M2., y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 21.20 metros y colinda con calle Artículo 123.

Al Sur:

mide 15.00 metros y colinda con lote 2, manzana 24.

Al Oriente:

mide 15.00 metros y colinda con lote 3, manzana 24.

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor del R. Ayuntamiento de Ramos Arizpe, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Saltillo del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 48384, Libro 484, Sección I, de fecha 5 de noviembre de 1997.

QUINTO. La autorización de esta operación es con objeto de que se realice la ampliación de su casa habitación en el predio de referencia para ser destinado al fomento a la vivienda. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Ayuntamiento del Municipio de Ramos Arizpe, ha cubierto los requisitos, para la procedencia de la desincorporación de la superficie en mención, esta Comisión de Finanzas, somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Ayuntamiento del Municipio de Ramos Arizpe, Coahuila de Zaragoza, a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 112.50 M2., ubicado en el Fraccionamiento Fidel Velázquez de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor de la C. María de los Ángeles Padilla Aguirre.

El inmueble antes mencionado se identifica como área municipal 10 (AM-10), ubicado en el Fraccionamiento Fidel Velázquez, de esa ciudad con una superficie de 112.50 M2., y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 21.20 metros y colinda con calle Artículo 123.

Al Sur:

mide 15.00 metros y colinda con lote 2, manzana 24.

Al Oriente:

mide 15.00 metros y colinda con lote 3, manzana 24.

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor del R. Ayuntamiento de Ramos Arizpe, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Saltillo del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 48384, Libro 484, Sección I, de fecha 5 de noviembre de 1997.

ARTÍCULO SEGUNDO. La autorización de esta operación es con objeto de que se realice la ampliación de su casa habitación en el predio de referencia para ser destinado al fomento a la vivienda. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

ARTÍCULO TERCERO. Para que el Municipio pueda disponer de este bien inmueble, y cumplir con lo que se dispone en el Artículo que antecede, el Ayuntamiento, conforme a lo que señalan los Artículos 302, 304 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerá un plazo cierto y determinado para su formalización.

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 16 de Junio de 2016.
POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 
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