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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Dictámenes correspondientes a la Segunda Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones, del Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

1° de septiembre del año 2016.

Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes en cartera:
A.- Dictamen presentado por la Comisión de Igualdad y No Discriminación, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto por la cual se reforma la fracción VII y se adiciona la fracción VIII del Artículo 14, de la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia para el Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por la Diputada Carolina Morales Iribarren, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Guriérrez Ortíz”, del Partido Revolucionario Institucional, mediante la cual propone que las entidades públicas diseñen con una visión transversal, la política integral con perspectiva de género orientada a la prevención, atención, sanción y erradicación de la violencia laboral contra las mujeres.

B.- Dictamen presentado por la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, con relación a una Iniciativa de Decreto por el que se declara el 15 de octubre como el “Día Estatal de la Mujer Rural” en la entidad, planteada por las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga.
C.- Dictamen presentado por la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, con relación a una Iniciativa de Decreto por la que se declara “2017, Año del Centenario de la Constitución Mexicana”, en la entidad, planteada por la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores”, del Partido Nueva Alianza.

DICTAMEN de la Comisión de Igualdad y No Discriminación de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a la Iniciativa con Proyecto de Decreto por la cual se reforma la fracción VII y se adiciona la fracción VIII del Artículo 14 de la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia para el Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por la Diputada Martha Carolina Iribarren Morales del Grupo Parlamentario “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, del Partido Revolucionario Institucional. 

R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que por acuerdo del Presidente de la Mesa Directiva del Pleno del Congreso el día 18 de mayo del presente año, se acordó turnar a esta Comisión  de Igualdad y No Discriminación, la  Iniciativa a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de Igualdad y No Discriminación, la Iniciativa con Proyecto de Decreto por la cual se reforma la fracción VII y se adicionan la fracción VIII  del Artículo 14 de la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia para el Estado de Coahuila de Zaragoza, 

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que esta Comisión es competente para emitir el presente Dictamen, lo anterior de acuerdo a lo previsto por los Artículos 88 y 90, fracciones V y VI, y demás relativos y aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza. 

SEGUNDO.  Que dicha Iniciativa tiene por objeto velar por el respeto de los derechos de las mujeres, así como abatir la violencia contra ellas por condición de género, la que se da en todas partes y ámbitos, por parte de agresores diversos, conocidos y desconocidos, familiares o no, y que se presenta con múltiples matices. Asimismo, esta Iniciativa de Reforma tiene el objeto de coadyuvar a hacer valer el Artículo 4 constitucional en el que se consagra que el “varón y la mujer son iguales ante la Ley”, buscando extender esta premisa al ámbito laboral. Sobre este último rasgo de la vida productiva de la mujer coahuilense, particularmente, y como un fenómeno reciente en los centros de trabajo, ha surgido una práctica de acoso conocida como mobbing, definido como “como una situación en que una persona o varias, ejercen una violencia sicológica  extrema, de forma sistemática y recurrente, durante un tiempo prolongado, sobre otra u otras personas en el lugar de trabajo con el fin de destruir sus redes de comunicación, destruir su reputación, perturbar el ejercicio de sus labores y conseguir su desmotivación laboral.”

TERCERO. En consideración a las disposiciones que presenta la Iniciativa, en la cual se reforma la fracción VII y se agrega la fracción VIII del Artículo 14  de la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia para el Estado de Coahuila de Zaragoza, en la cual se incorpora una propuesta de diseño de una visión transversal en la política de género y la cooperación con organizaciones no gubernamentales en esta materia.

Lo anterior como complemento al esfuerzo desarrollado por el Gobierno del Estado para el trabajo de la vida diaria y laboral de la mujer, para promover un lugar de preferencia y de beneficio que coadyuve a su integración dentro de la sociedad.

CUARTO. Que en primer término, esta Comisión, una vez que analizó la Iniciativa con Proyecto de Decreto por el cual se reforma la fracción VII y se agrega la fracción VIII del Artículo 14  de la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia para el Estado de Coahuila de Zaragoza, considera que dicha propuesta complementa adecuadamente las disposiciones de la Ley, garantizando acciones que manifiesten igualdad de oportunidades, de desarrollo y de respeto para las mujeres en una vida libre de violencia, por lo que es procedente.

Que la intención de esta Comisión es la privilegiar las iniciativas que promuevan la inclusión, participación, igualdad y fomento a la no discriminación de todos los sectores de la población, sin distinción de sexo, edad, condiciones físicas o discapacidades; además de buscar la armonización de las leyes con el ámbito federal y el respeto de los acuerdos internacionales que ya incluyen esta propuesta, objetivo que se considera cumple de manera oportuna la Iniciativa de Reforma en comento.

En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a consideración, discusión y, en su caso, aprobación, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO: Se reforma la fracción VII y se adiciona la fracción VIII  del Artículo 14 de la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia para el Estado de Coahuila de Zaragoza,  para quedar como sigue:

Artículo 14.- Las Entidades públicas deberán contribuir, en sus respectivas esferas de competencia, al reconocimiento y ejercicio de derechos y a la aplicación de los principios establecidos en la Declaración sobre la eliminación de la violencia contra la mujer, de la Ley General de Acceso a las Mujeres a una Vida Libre de Violencia, de la Ley de Prevención, Asistencia y Atención de la Violencia Familiar, la Ley de Procuración de Justicia y los Códigos Civil y Penal en materia de prevención y erradicación  de la violencia en contra de mujeres y, a este fin, entre otras cosas.
I al VI …

VII.- Diseñar, con una visión transversal, la política integral con perspectiva de género orientada a la prevención , atención, sanción y erradicación de la violencia laboral contra las mujeres; y

VIII.- Cooperar con las organizaciones no gubernamentales en todo lo relacionado con el tema de la violencia contra la mujer.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

ARTÍCULO SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al siguiente decreto.

Así lo acuerdan las Diputadas y los Diputados integrantes de la Comisión de Igualdad y No Discriminación de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputada Leticia Castaño Orozco (Coordinadora), Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras (Secretaria), Diputada Martha Hortensia Garay Cadena, Diputado Shamir Fernández Hernández, Diputado Leonel Contreras Pámanes. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 31 de agosto de 2016.

POR LA COMISIÓN DE IGUALDAD Y NO DISCRIMINACIÓN

 DE LA LX LEGISLATURA 

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	DIP. LETICIA CASTAÑO OROZCO

COORDINADORA


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	DIP. YOLANDA OLGA

 ACUÑA CONTRERAS

SECRETARIA


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	DIP. MARTHA HORTENSIA 

GARAY CADENA


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	DIP. LEONEL CONTRERAS PÁMANES


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




DICTAMEN de la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una  Iniciativa de Decreto por la que se declara el 15 de octubre como el “Día Estatal de la Mujer Rural” en la entidad; presentada por la Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, del Grupo Parlamentario Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz; y,  

RESULTANDO

PRIMERO.-  Que en Sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 13 de octubre del año 2015, se acordó turnar a esta Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, la  iniciativa de decreto con el objetivo ya descrito en el proemio de la presente”. 
SEGUNDO.- Que en cumplimiento a dicho acuerdo, la mencionada petición  fue remitida a esta Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, para efectos de estudio y dictamen. 

TERCERO.- Que conforme a lo dispuesto en el Artículo 97, fracciones VI y X de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, esta Comisión es competente para dictaminar sobre dicha propuesta ciudadana; y

CONSIDERANDO:
PRIMERO.- Que  la propuesta  de la Diputada  Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga se refiere a establecer el día 15 del mes de octubre como el “Día Estatal de la Mujer Rural” en Coahuila, en base a los antecedentes, estadísticas y duras realidades que viven las mujeres rurales hoy día en todo el mundo, en México y especialmente en Coahuila.

SEGUNDO.- Que la iniciativa multicitada se funda en las siguientes consideraciones:

“….El Día Internacional de la Mujer Rural fue establecido por la Asamblea General de las Naciones Unidas   el   15 de octubre   de 2008   con el objetivo de conmemorar en ese día la función y contribución decisivas de la mujer rural (incluida la mujer indígena), en la promoción del desarrollo agrícola y rural así como la mejora de la seguridad alimentaria y la erradicación de la pobreza en sus comunidades.

De acuerdo con el Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI), en México hay 14  millones de mujeres rurales, es decir que corresponden al 22.2%  de la población y la mayoría tienen jornadas laborales de más de 12 horas aunadas a las labores del hogar y el cuidado de los hijos y adultos mayores que recae totalmente en ellas.

A nivel mundial las mujeres rurales representan el 43%  de la fuerza laboral agrícola en los países en desarrollo.  Estas mujeres  con frecuencia, al no tener un reconocimiento pleno de sus derechos ni de su condición jurídica y social, carecen de facultades para adquirir propiedad sobre la tierra  o acceder a servicios esenciales como créditos, insumos agrícolas, capacitación y educación.

De acuerdo con la Organización de las Naciones Unidas  para la Alimentación y la Agricultura (FAO), es posible alimentar a 150 millones de personas más en el mundo, si las productoras y trabajadoras agrícolas  tienen las mismas condiciones que los hombres.

La situación que enfrentan las mujeres rurales en el mundo día a día no son fáciles, en América Latina y el Caribe:
* Un 46% de las mujeres rurales no tienen ingresos propios.

* Las mujeres empleadas en la agricultura reciben en promedio un salario del 75% referente al de los hombres.

* El 54 % de las trabajadoras agrícolas en América Latina y el Caribe están por debajo de la línea de pobreza.

* Solo alrededor de un cuarto de las explotaciones agropecuarias están a cargo de una mujer:

*Sus explotaciones son de menor tamaño y están casi siempre en tierras marginales y frágiles.

* Tienen menor acceso al crédito, a la asistencia técnica y a la capacitación.

Las mujeres rurales trabajan más y ganan menos:

*En México, trabajan 89 horas semanales, 31 horas más que los hombres.

* La mujer rural es un agente clave para conseguir cambios económicos, ambientales y sociales necesarios para   el   desarrollo sostenible  pero su    limitado acceso   a créditos,   su  asistencia sanitaria y educación se  encuentra entre los muchos retos a los que se enfrentan y en los cuales debemos coadyuvar para    lograr   una verdadera  equidad de género en todos los ámbitos, para de ésta manera  dignificar  el trabajo  de la mujer  en el campo  pero sobre  todo  reconocer que tiene derecho a los mismos apoyos y programas que los hombres.
El objetivo de celebrar en   nuestro   Estado  el   día de la   mujer   rural  es  con la finalidad de empoderarlas para que puedan reclamar sus derechos a la tierra, el liderazgo, las oportunidades así como su participación en la elaboración de políticas públicas y programas.

Impulsando  la   productividad  se mejora  notablemente  el crecimiento y las perspectivas de desarrollo no solo  para  las  futuras  generaciones  sino  de  la actual y que vive día a día esta problemática.…”
TERCERO.-  Que en virtud  lo antes expuesto, y como lo señala la promovente,  las mujeres del campo conforman un grupo humano enorme, de gran presencia en nuestro país y estado, y, a pesar de los avances en materia legislativa y de programas sociales y de combate a la pobreza; de la implementación de políticas en contra de la discriminación y la creación de programas para apoyarlas, siguen padeciendo problemas muy serios en su diario vivir, entre otros: pobreza y pobreza extrema, percepción de salarios por debajo del que reciben los hombre del campo, jornadas laborales que superan por mucho el parámetro establecido por las leyes y tratados internacionales, falta de acceso a servicios médicos de calidad, nulo o escaso acceso a la educación, especialmente a la media superior y superior; el no acceder a los programas de apoyo al campo en las mismas condiciones y ventajas que los varones, entre otros.

La mujer que vive en el cambo es, junto al hombre, un elemento clave en la cadena de producción de alimentos para toda la sociedad, en los mecanismos y programas ambientales y de sustentabilidad; sin embargo, padece enormes desventajas como las que ya hemos citado, y es necesaria una estrategia integral, sostenible y permanente, apoyada en un marco legislativo y presupuestal más equitativo que les permita superar todos los obstáculos ya detallados en bien de ellas mismas, de sus familias y de la sociedad en general, toda vez lo que aportan todos los días de forma casi invisible a todos nosotros. 

CUARTO.- Que esta Comisión Dictaminadora coincide plenamente con la propuesta planteada por la diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, y estima procedente someter a la consideración y, en su caso, aprobación del Pleno del Congreso, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO:

ARTÍCULO ÚNICO.-  Este H. Congreso, con las facultades que la ley le confiere, ha decidido decretar el día 15 de octubre de cada año como el “Día Estatal de la Mujer Rural” en el Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- Publíquese el presente decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado
SEGUNDO.-. Este decreto entrara en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila, Diputado Jesús de León Tello, (Coordinador), Dip. José María Fraustro Siller (Secretario),  Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martín, Ana Isabel Durán Piña y Dip. Francisco Tobías Hernández.  En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 24 de agosto de 2016.
COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y ACTIVIDADES CÍVICAS
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FAVOR
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EN

CONTRA



	DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA
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FAVOR

ABSTENCIÓN

EN
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ABSTENCIÓN

EN

CONTRA




DICTAMEN de la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una  Iniciativa de Decreto por la que se declara el año 2017 “Año del Centenario de la Constitución Mexicana”, en la entidad; presentada por la Diputada  Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la  Fracción Parlamentaria  “Dorotea de las Fuentes Flores”, del Partido Nueva Alianza; y,  

RESULTANDO

PRIMERO.-  Que en Sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 29 de marzo del año 2016, se acordó turnar a esta Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, la  iniciativa de decreto con el objetivo ya descrito en el proemio de la presente”. 
SEGUNDO.- Que en cumplimiento a dicho acuerdo, la mencionada petición  fue remitida a esta Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, para efectos de estudio y dictamen. 

TERCERO.- Que conforme a lo dispuesto en el Artículo 97, fracciones VI y X de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, esta Comisión es competente para dictaminar sobre dicha propuesta ciudadana; y

CONSIDERANDO:
PRIMERO.- Que  la propuesta  de la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez   se refiere a establecer el año 2017, como el “Año del Centenario de la Constitución Mexicana” en Coahuila, en base a  los antecedentes históricos y a todo lo que representa la Constitución Mexicana para las y los ciudadanos de este país, y del Estado de Coahuila de Zaragoza.

SEGUNDO.- Que la iniciativa multicitada se funda en las siguientes consideraciones:

“….La Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos es el eje rector de las instituciones, las políticas públicas y las reglas de convivencia pacífica entre los miembros de la sociedad. 

Dicho texto, construido con base en las ideologías que han marcado el devenir de nuestra nación, después de consumada la independencia y de aquellas que detonaron la Revolución, está próximo a cumplir cien años

La historia de nuestro México ha estado llena de conquistas y sinsabores, de claroscuros, de opresiones y emancipaciones, de muertes y de esperanzas, de traiciones y de valentías, de silencios y gritos desesperados, de llantos y de risas, de destrucción y de edificación.

No se puede hablar de México sin mencionar tres lapsos importantes históricos: 

1.- de 1810 a 1821; La independencia

2.- de 1854 a 1867; La afirmación como república emancipada y 

3.- de 1908-1917, La estructuración de un orden social reinvindicador de las clases populares.

El primer Jefe del Ejército Constitucionalista Venustiano Carranza, al abrir el Congreso Constituyente en su sesión del 1º de Diciembre de 1916 mencionó en su Discurso: 

“La Constitución de 1857 hizo, según antes he expresado, la declaración de que los derechos del  hombre  son  la  base  y  objeto  de  todas  las  instituciones  sociales;  pero,  con  pocas excepciones,  no  otorgó  a  esos  derechos  las  garantías  debidas,  lo  que tampoco hicieron  las leyes  secundarias,  que  no  llegaron  a  castigar  severamente  la  violación  de  aquéllas,  porque sólo  fijaron  penas  nugatorias,  por  insignificantes,  que  casi  nunca  se  hicieron  efectivas.  De manera  que,  sin  temor  de  incurrir  en  exageración,  puede  decirse  que  a  pesar  de  la Constitución  mencionada,  la  libertad  individual  quedó  por  completo  a  merced  de  los gobernantes.

El procedimiento criminal en México ha sido hasta hoy, con ligerísimas variantes, exactamente el mismo que dejó implantado la dominación española, sin que se haya llegado a templar en lo más mínimo su dureza, pues esa parte de la legislación mexicana ha quedado enteramente atrasada, sin que nadie se haya preocupado en mejorarla”.

Es así compañeras y compañeros diputados, que la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, tiene sus orígenes en la Constitución Federalista de 1824 siendo la primera del México independiente y que consagró esencialmente los derechos fundamentales de la persona humana y las bases primordiales de la organización política del Estado. 

Luego, la Constitución Liberal de 1857, antecedida por las Leyes de Reforma y que significó el ensanchamiento y afianzamiento de la libertad del pueblo de México, la restitución plena del laicismo y la vigorización de la vida pública a partir de la reivindicación de las funciones civiles del Estado.

 Y finalmente en 1917, diputados del congreso constituyente conformados por Abogados, médicos, ingenieros, generales, coroneles, periodistas,  profesores, obreros, artistas, literatos, historiadores y poetas debatieron, expresando su opinión con profesionalismo, honradez y espíritu revolucionario los altos destinos del país.

De esta manera, el 31 de enero de 1917, los diputados habían incorporado en el texto constitucional las garantías sociales que redimían a los explotados y marginados; porque con absoluta libertad se habían escuchado todas las corrientes y criterios de los revolucionarios. La Constitución que se acabada de crear no era un código inspirado en las carencias largamente soportadas por el pueblo, que compaginaban lo individual con lo colectivo, ya que proclamaba las garantías individuales y las sociales con sentido humanista. Fue obra de representantes genuinos de las masas populares, de esencia agrarista, obrerista y nacionalista.

Los visionarios constituyentes nos proporcionaron el instrumento indispensable para establecer un régimen de derecho, democrático y revolucionario. Se ratificaron los ideales republicano y federalista. Se reafirmaron los principios de división de poderes, de representación, de soberanía ´popular, de defensa de los derechos humanos, el juicio de amparo, la separación de la iglesia y el estado; Se revitalizó al municipio y se establecieron las garantías sociales haciéndolas compatibles con las individuales. 

Esta Constitución fue promulgada el 5 de febrero de 1917, día en que se conmemoraba la carta magna de muchas décadas.

La Constitución de 1917, además de que hizo volver al país al orden constitucional, ha logrado gobiernos revolucionarios fuertes, unificados, con un programa sólido y serio, bajo un código de justicia social, que aún seguimos perfeccionando. Define las características del Estado mexicano y establece decisiones políticas que hay que proteger por encima de todo. Asegura la existencia del régimen y de canales legales y democráticos para el cambio político y social..…”

TERCERO.-  Que en virtud  lo antes expuesto, y como lo señala la promovente,   La Constitución Mexicana nos dio a todos la estructura legal y democrática por la que largamente lucharon nuestros ancestros; un Documento que representa sangre derramada, intelecto de hombres y mujeres, demandas altamente sensibles de parte de la sociedad, necesidad de instituciones sólidas y democráticas, y de principios rectores de nuestro derecho sustentados en la igualdad, la justicia, la legalidad y la seguridad jurídica para todas y todos los mexicanos.

Es así el Texto Constitucional el documento que recoge y mantiene vivos nuestros principios y nuestra estructura social, política, democrática, y legal.

CUARTO.- Que esta Comisión Dictaminadora coincide plenamente con la propuesta planteada por la diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, y estima procedente someter a la consideración y, en su caso, aprobación del Pleno del Congreso, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO:

ARTÍCULO PRIMERO.-  Este H. Congreso, con las facultades que la ley le confiere, ha decidido decretar el año 2017 como el “Año del Centenario de la Constitución Mexicana” en el Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.
ARTÍCULO SEGUNDO.- En todos los documentos oficiales, incluida la correspondencia de los Poderes Legislativo, Ejecutivo y Judicial, de los Órganos Autónomos, de los Organismos Descentralizados, y de los Municipios de la entidad, se inscribirá la leyenda: “2017 Año del Centenario de la Constitución Mexicana” 

ARTÍCULO TERCERO.-  La Secretaría de Gobierno en coordinación con los Poderes Legislativo y Judicial, los Órganos Autónomos, los Organismos Descentralizados y las demás Secretarías, establecerá un programa de actividades para realzar la declaración decretada.  

ARTÍCULO CUARTO.- El presente Decreto tendrá una vigencia de un año calendario que inicia el 1° de enero de 2017.  

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- Publíquese el presente decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado
SEGUNDO.-. Este decreto entrara en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila, Diputado Jesús de León Tello, (Coordinador), Dip. José María Fraustro Siller (Secretario),  Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martín, Ana Isabel Durán Piña y Dip. Francisco Tobías Hernández.  En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 24 de agosto de 2016.
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