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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Orden del Día de la Vigésima Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones, del Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

9 de noviembre del año 2016.

1.- Lista de asistencia de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

2.- Declaratoria de apertura de la Sesión. 

 
3.- Lectura, Discusión y, en su caso aprobación del Orden del Día propuesto para el desarrollo de la Sesión.  
4.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la Minuta de la Sesión anterior.


5.- Propuesta de la Junta de Gobierno relativa a la designación de las Diputadas y Diputados para integrar el Consejo Estatal para la Movilidad Sustentable de Coahuila de Zaragoza.

6.- Proposiciones de Grupos Parlamentarios, Fracciones Parlamentarias, Diputadas y Diputados:


A.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado Jesús de León Tello, conjuntamente con los Diputados integrantes, del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, así como el Diputado Sergio Garza Castillo de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela de Pérez Arreola” “Con objeto de que este Pleno solicite a la Auditoría Superior del Estado y a la Secretaría de Fiscalización y Rendición de Cuentas que, en el ámbito de sus respectivas atribuciones, inicien en forma inmediata una investigación de la empresa Riviera Álamo, ligada al esposo y a un ex empleado de la ex titular de la Secretaría de Infraestructura y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza.”.

De urgente y obvia resolución


B.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, para que “En las obras públicas a realizarse en la entidad, se dé preferencia al contenido local de acero”.

De urgente y obvia resolución


C.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta la Diputada Lariza Montiel Luis, conjuntamente con los Diputados integrantes, del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, así como el Diputado Sergio Garza Castillo de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela de Pérez Arreola” “Con objeto de que este Pleno solicite un informe detallado a la Secretaría de Finanzas del Estado, sobre los motivos que orillaron a la entidad a solicitar un crédito por 830 millones de pesos, así como las condiciones de pago, el destino y aplicación de los recursos obtenidos y el impacto en la deuda pública local. Asimismo que entregue a este Poder Legislativo copias de todos los documentos que establece la recién  abrogada  Ley de Deuda Pública de Coahuila en materia de contratación de créditos, incluyendo el contrato de la operación; e informe si este crédito no será convertido en pasivo de largo plazo en los términos de la nueva Ley de Deuda para el Estado de Coahuila de Zaragoza”.

De urgente y obvia resolución


D.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado Antonio Nerio Maltos, “Por el que se exhorta respetuosamente al titular de la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo, a elaborar un análisis de viabilidad para establecer un programa que otorgue estímulos fiscales a las empresas que contraten personas mayores de 40 años, a fin de fortalecer el desarrollo laboral de este grupo de la población”.

De urgente y obvia resolución


E.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras, conjuntamente con los Diputados integrantes, del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, “Con objeto de que este Pleno por conducto del Presidente de la Mesa Directiva instruya a la Comisión de Presupuesto de esta Soberanía, para que dictamine o resuelva la Proposición con Punto de Acuerdo referente a “Que esta Soberanía solicite a la Secretaría de Infraestructura y de Finanzas, así como a la Secretaría Técnica de Planeación del Gobierno del Estado, para que de manera conjunta y en lo correspondiente a sus funciones informen de manera detallada cuales son los programas de inversión pública aprobados por el Titular del Ejecutivo en los años correspondientes a su administración, las obras que fueron proyectadas en estos y las que se realizaron o se encuentran en realización, con cargo a los Presupuestos autorizados para el año2012, 2013, 2014,2015 y 2016, considerando para este último el corte del segundo trimestre, presentada el día 28 de junio de 2016”.

De urgente y obvia resolución


F.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Martha Garay Cadena, “Mediante la que respetuosamente se exhorta a la Titular de la Secretaría de Medio Ambiente y a los Ayuntamientos a generar estrategias que garanticen que en los fraccionamientos exista el equipamiento urbano necesario para realizar actividades deportivas”.

De urgente y obvia resolución

7.- Agenda Política:

A.- Pronunciamiento que presenta la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores”, del Partido Nueva Alianza, “En reconocimiento a las  acciones emprendidas por el Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación, para que los programas más significativos del presupuesto en el ámbito educativo, tengan un incremento real y una atención especial en las áreas prioritarias en la reasignación presupuestal del próximo año”.


8.- Clausura de la Sesión y citatorio para la próxima Sesión.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
PRESENTE.- 

Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el diputado Jesús de León Tello  conjuntamente con los diputados del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional, así como el Diputado Sergio Garza Castillo de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela de Pérez Arreola”con objeto de que  este Pleno  solicite a la Auditoría Superior del Estado y, a la Secretaría de Fiscalización y Rendición de Cuentas que, en el ámbito de sus respectivas atribuciones,  inicien en forma inmediata una investigación de la empresa Riviera Álamo, ligada al esposo y a un ex empleado de la ex titular de la Secretaría de Infraestructura y Transporte  del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

Asimismo, que se requiera a la Secretaría de Finanzas, para  que en breve tiempo remita a este Poder Legislativo un informe detallado sobre el estatus y registro como proveedor de la empresa antes mencionada, incluyendo el Acta Constitutiva, los comprobantes de las erogaciones que se han hecho a su favor, los tipos de bienes o servicios adquiridos, los contratos de cada adjudicación y los documentos que acrediten que cumplió con los requisitos de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios para el Estado de Coahuila.

Finalmente, que se pida al Secretario de Fiscalización y Rendición de Cuentas una explicación detallada respecto al quehacer en relación a su deber de verificar que los proveedores del estado cumplan con todos los requisitos de ley, y al hecho de que no pudo detectar ni sancionar o denunciar hasta la fecha a ninguna de las empresas fantasma denunciadas a nivel nacional, a las que el gobierno el estado les ha pagado, en suma, cientos de millones de pesos.

El tema ya todos en esta Tribuna lo conocen gracias al reportaje del Grupo Reforma; María Esther Monsiváis, quien hasta hace poco tiempo era la Secretaría de Infraestructura y Transporte de la entidad, fundó con el apoyo de un ex empleado y de otra persona, una empresa denominada “Riviera Álamo”, empresa fantasma, a la que el gobierno del estado le ha realizado pagos vía contratos otorgados en adjudicación directa por más de $24 millones de pesos. 

Una de las personas involucradas en este caso, el ciudadano Valentín  Moreno González, fue empleado de una empresa propiedad de Monsiváis y su esposo, denominada Concordia Ferma, hasta el año 2014, y como lo cita el medio antes mencionado “Luego de laborar en Concordia Ferma hasta el 31 de mayo del 2014, Moreno sorpresivamente apareció tres días después, el 3 de junio del 2014, como dueño de Riviera Álamo, la empresa que ahora factura millones de pesos a Coahuila.”
Mientras que el otro “socio”, José Javier Garza Lizano, carece de antecedentes empresariales previos a la fundación de Riviera Álamo, y se presupone por tal motivo que ambos son prestanombres de Monsiváis y su esposo. Los datos obtenidos del Registro Público, de acuerdo al reportaje, revelan que la empresa fantasma maneja al menos quince giros distintos, entre otros: construcción de viviendas, obra civil y desarrollos inmobiliarios, hasta la tramitación de permisos y certificados y asesorías en obras portuarias y aeroportuarias e incluso la producción de granos y forrajes.

La “empresa” ha facturado con cargo al erario coahuilense desde cobijas y bolos hasta electrodomésticos sin licitaciones públicas,  todo en adjudicación directa y sin aparecer en el registro de proveedores del gobierno del estado.

Apenas tuvimos aquí al Secretario de Finanzas, en una comparecencia donde no pudo justificar a detalle el caso de las empresas fantasma y quedó de entregarnos toda la información del caso; misma que seguimos esperando a la fecha presente. Y ahora nos enfrentamos a una nueva empresa de este tipo, que involucra a una funcionaria de primer nivel del gobierno de Rubén Moreira. Esto empieza a convertirse en una bola de nieve imparable, y existe el temor de que sigan apareciendo más empresas de este tipo dado las  características y elementos constantes que se observan en las ya detectadas hasta ahorita.

Resulta preocupante que dos Secretarías de Estado, ambas con sendas atribuciones en materia de verificación de los requisitos que deben cumplir los proveedores de la administración pública, como lo son la Secretaría de Finanzas y la de Fiscalización y Rendición de Cuentas, no hayan podido hacer mínimamente su trabajo o, quizá no lo quisieron hacer. 

Para cualquiera resulta absurdo que ni una ni otra secretaría se hayan percatado de los registros irregulares y las operaciones de todas las empresas que ya fueron expuestas en la comparecencia del Secretario de Finanzas antes comisiones de este Poder Legislativo y ahora de ésta, que ha derivado en la renuncia de Monsiváis a su puesto.

No vamos a reproducir aquí los artículos de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios del Estado, pero, consta en dicho texto normativo que son muchos los requisitos y procesos que debe cumplir un proveedor que desea venderle servicios o productos al gobierno estatal; ambas Secretarías, la SEFIN y la SEFIR, en lo que respecta a estos casos concretos, tienen atribuciones precisas y coordinadas para verificar y supervisar a los proveedores. Sin embargo, resulta que ni una ni otra hacen su trabajo, sea por negligencia o por omisión dolosa y consciente. 

Lo que sea que esté sucediendo, por tratarse de finanzas públicas, y del erario coahuilense, nos compete como Poder Legislativo participar de acuerdo a nuestras atribuciones en las acciones para esclarecer todo esto y dar con los responsables.

Por las razones expuestas,  presentamos  a esta soberanía la siguiente:

Proposición con Puntos de Acuerdo:

Que por las características del caso solicitamos que sea resuelta en la vía de urgente y obvia resolución.
Primero.-    Este Pleno  solicita a la Auditoría Superior del Estado y, a la Secretaría de Fiscalización y Rendición de Cuentas que, en el ámbito de sus respectivas atribuciones,  inicien en forma inmediata una investigación de la empresa Riviera Álamo, ligada al esposo y, a un ex empleado de la ex titular de la Secretaría de Infraestructura y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

Segundo.-   Asimismo, se requiere a la Secretaría de Finanzas para que en breve tiempo remita a este Poder Legislativo un informe detallado sobre el estatus y registro como proveedor de la empresa antes mencionada, incluyendo el Acta Constitutiva, los comprobantes de las erogaciones que se han hecho a su favor, los tipos de bienes o servicios adquiridos, los contratos de cada adjudicación y los documentos que acrediten que cumplió con los requisitos de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios para el Estado de Coahuila.

Tercero.- En el mismo tenor, este Poder Legislativo solicita al Secretario de Fiscalización y Rendición de Cuentas remita a este Congreso  una explicación detallada respecto a su quehacer en relación a su deber de verificar que los proveedores del estado cumplan con todos los requisitos de ley, y al hecho de que no pudo detectar ni sancionar o denunciar hasta la fecha a ninguna de las empresas fantasma denunciadas a nivel nacional, a las que el gobierno el estado les ha pagado, en suma, cientos de millones de pesos.

Fundamos esta petición en los artículos 21, Fracción VI,  179 y 182  de La Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila.

ATENTAMENTE
“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA Y UNA VIDA MEJOR Y MÁS DIGNA PARA TODOS”

GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRÁZABAL” DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL

Saltillo, Coahuila de Zaragoza,  09 de noviembre de 2016
DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO
DIP. LARIZA MONTIEL LUIS

      COORDINADOR
DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS
DIP. JOSÉ ARMANDO PRUNEDA VALDEZ
por la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”,

del Partido Unidad Democrática de Coahuila

DIP. SERGIO GARZA CASTILLO
Con fundamento en lo dispuesto por la fracción VI, del artículo 21 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, el que suscribe diputado Melchor Sánchez De La Fuente, de la fracción parlamentaria “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”. Someto a la consideración de la Honorable Soberanía la siguiente Proposición con Punto de Acuerdo para que en las obras públicas a realizarse en la entidad se dé preferencia al contenido local de acero.
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Planteamiento.

El territorio conformado por lo que hoy es Coahuila de Zaragoza ha tenido como toda entidad federativa dentro del Estado Mexicano un proceso histórico de desarrollo, evolución y crecimiento que le han permitido consolidarse en la actualidad. Si bien cada estado de nuestra república mexicana de acuerdo a su ubicación cuenta con características particulares como los son: climatológicas, hidrológicas, ambientales, flora y fauna, recursos naturales, entre otros, que permiten el desarrollo económico de una entidad, siempre y cuando los recursos sean utilizados de manera eficaz, eficiente y con responsabilidad.

Lo anterior, es el caso del hierro y carbón recursos que han permitido el desarrollo y crecimiento económico de una región como la carbonífera y de un estado como Coahuila de Zaragoza. Ambos recursos naturales provenientes de nuestra tierra  que han permitido por décadas la subsistencia de miles de familias coahuilenses que dependen en su economía de las plantas siderúrgicas instaladas en nuestra entidad.

Antecedentes

La historia del hierro ha sido fundamental para la evolución de cualquier nación y en nuestro país su historia data como un elemento decisivo de la conquista, ya que los españoles hacían uso extensivo de ese metal. La época de la Colonia es caracterizada por las primeras forjas y posteriormente fue de gran importancia formando parte de la arquitectura de templos, castillos y casas. 

El siglo XIX se caracterizó por la urgencia de contar con suficiente abastecimiento de hierro y acero, que en su mayoría se importaba, lo que permitió que la tradición de las ferrerías continuara pese a los agobios físicos y económicos para habilitarlas con recursos financieros.  

Al despuntar el siglo XX, las ferrerías fueron relevadas por compañías siderúrgicas de mayor envergadura que iban surgiendo al ritmo del desarrollo económico e industrial que estaba experimentando el país. La más importante de ellas fue la Fundidora de Fierro y Acero de Monterrey, (FUMOSA) empresa que modificaría drásticamente la forma de fabricar acero en el territorio nacional, la compañía tenía como objetivo la adquisición y explotación de minas de hierro y carbón. 

En el año de 1942 se funda Altos Hornos de México (AHMSA) por Harold R. Pape, quien puso sus ojos en Monclova Coahuila por su cercanía con la frontera, con las minas de hierro ubicadas en el mismo estado y Chihuahua, así como con las de carbón, ubicadas en la región carbonífera de Coahuila. En 1944 la siderúrgica inició operaciones con una capacidad de 140.000 toneladas de acero líquido por año. En 1960 la fundidora aumenta su capacidad a 2 millones, con esto se consolidaba como la empresa más grande del ramo en América Latina.

A lo largo de la década de los 70’s y después de varias expansiones la empresa logra la producción de 3.75 millones de toneladas anuales. Siendo una empresa de respeto en la economía nacional; en la década de los 80’s es expropiada por el gobierno federal a partir de entonces la empresa cae en varias crisis. Hasta que en 1991 se privatiza AHMSA, la cual es adquirida por GAN (Grupo Acerero del Norte).  Actualmente la empresa opera con una producción mensual histórica de 461 mil toneladas de acero líquido superior, así como de 443 mil toneladas de planchón, también produce 14 mil 715 toneladas de hojalata y lámina cromada y en cuanto al mercado laboral, generando empleos directos e indirectos para miles de coahuilenses. De la mano se encuentra la siderúrgica Fénix que dio inicio a sus trabajos en el 2013.

La evolución histórica señalada destaca la importancia del acero para la construcción de una nación como la mexicana, en Coahuila de Zaragoza tenemos de las pocas empresas productoras con capital nacional que han sido la base para el crecimiento de grandes urbes pero también de pequeños poblados, continuar con el proceso histórico de una de las industrias más importantes de nuestra entidad nos brindará la oportunidad de seguir formando parte del desarrollo de México. 

Contenido Nacional y Local de Acero

Por años se ha debatido sobre el tema del Contenido Nacional (CN) ya que ha sido asociado con monopolios, proteccionismo y precios altos. Pero poco se menciona sobre los beneficios que tiene ya que detrás de cada punto porcentual de contenido nacional en un producto fabricado en México, hay empleos, producción y ventas.

Los empleos generan consumo (cada trabajador es un consumidor) y contribuciones sociales (IMSS, Infonavit, entre otros.), existe recaudación fiscal (ISR, IVA, ISN, entre otros). La producción genera recursos para financiar capacitación, investigación y desarrollo. Las ventas generan recaudación fiscal para el Estado e ingreso para las empresas para seguir invirtiendo. En suma, el efecto multiplicador del CN produce una enorme derrama económica, lo que se traduce en un instrumento efectivo para la reactivación de la economía. México requiere de la sustitución competitiva de importaciones para conferir mayor valor agregado a los bienes y servicios nacionales. 

La industria siderúrgica coahuilense se ha insertado exitosamente en las cadenas de valor de sectores muy relevantes como lo son: automotriz, aeroespacial, metalmecánica, entre otros y aún le queda mucho potencial para agregar valor en estos sectores y en otros muy relevantes.

Es ahora cuando nuestra entidad necesita de un programa efectivo de promoción del contenido local para incorporar a nuestra industria en las cadenas de valor y continuar con el impulso de la economía estatal y continuar incrementado las inversiones productivas.

En el caso de la construcción de muchas obras de infraestructura pública, que se pagan con los impuestos de los mexicanos y en particular de los coahuilenses, son las empresas españolas, brasileñas, portuguesas y hasta las chinas las que se llevan los beneficios de la obra pública realizada en cualquier punto de nuestro territorio nacional ya que importan acero de otras latitudes, aunque el nacional sea de mejor calidad.

Por el momento el presente tiene por objetivo realzar un exhorto respetuoso para que en las obras públicas a realizarse en nuestra entidad se dé preferencia al acero producido localmente con el fin de continuar apoyando a la industria local y los empleos de los coahuilenses, más adelante propondremos una iniciativa que permita modificar la Ley con el objetivo de incorporar el concepto de Contenido Local en distintos ámbitos productivos. 

Trabajemos a favor de nuestra industria local, trabajemos a favor de Coahuila de Zaragoza y su región carbonífera.

Por lo anteriormente expuesto, se somete a consideración del Honorable Congreso, el presente 

Punto de Acuerdo

Único. Se exhorta respetuosamente a las autoridades estatales y municipales para que en las obras públicas a realizarse en Coahuila de Zaragoza se dé preferencia al contenido local de acero a fin de contribuir con la economía de la entidad y en pro de una mayor generación de empleos para los coahuilenses. 

 COAHUILA DE ZARAGOZA. A     DE NOVIEMBRE DE 2016.

ATENTAMENTE.

DIP. MELCHOR SÀNCHEZ DE LA FUENTE 

Referencias:

Díaz Del Castillo. Felipe. La Industria Del Acero En México, Los Últimos 100 Años.  Universidad Nacional Autónoma de México Facultad De Estudios Superiores Cuautitlan. Septiembre de 2008.

Cámara Nacional de la Industria del Hierro y del Acero. Suplemento Siderurgia 2016.

http: laprensademonclova.com

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO PARA QUE EN LAS OBRAS PÚBLICAS A REALIZARSE EN LA ENTIDAD SE DÉ PREFERENCIA AL CONTENIDO LOCAL DE ACERO.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
PRESENTE.- 

Proposición con Punto de Acuerdo que presenta la diputada Lariza Montiel Luis, conjuntamente con los diputados del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional, así como el Diputado Sergio Garza Castillo de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela de Pérez Arreola” con objeto de que  este Pleno  solicite una informe detallado a la Secretaría de Finanzas del estado, sobre los motivos que orillaron a la entidad a solicitar un crédito por $830 millones de pesos; así como las condiciones de pago, el destino y aplicación de los recursos obtenidos y el impacto en la deuda pública local.

Asimismo, que entregue a este Poder Legislativo copias de todos los documentos que establece la recién abrogada Ley de Deuda Pública de Coahuila en materia de contratación de créditos, incluyendo  el Contrato  de la operación; e informe si este crédito no será convertido en pasivo de largo plazo en los términos de la nueva Ley de Deuda para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

La Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila que estuvo vigente hasta el día 21 de octubre del presente año, establecía:

Artículo 4.- Los recursos obtenidos por las entidades mediante operaciones de deuda pública, únicamente podrán ser destinados a inversiones públicas productivas. 

Artículo 5.- Queda prohibido a las entidades contraer obligaciones de pasivo, que constituyan deuda pública, para financiar gasto corriente.

Artículo 9.- Las Entidades podrán contratar empréstitos o créditos, sin la previa autorización del Congreso, cuando se cumplan los siguientes requisitos:

I.
El plazo de pago del capital no exceda de trescientos sesenta días naturales;

II.
No se afecten en garantía, ni como fuente de pago, ingresos derivados de la coordinación fiscal; y

III.
Se informe al Congreso al rendir la cuenta pública correspondiente.

A la fecha, la entidad ha realizado diversas operaciones de refinanciamiento y reestructura de la deuda del estado, y solicitado dos créditos, el de $2,500 millones de pesos, y ahora éste de $830 millones. Destacando la reestructura del total de la deuda estatal celebrada  recientemente por el gobierno estatal.

Estas operaciones generan enorme inquietud entre los coahuilenses, ya que en primer lugar, se dijo al inicio de este gobierno que nunca más se volvería endeudar a Coahuila, entendido como la promesa de no volver a solicitar créditos.

Por otra parte, las operaciones de reestructura han dejado en claro que los pagos de servicio a la deuda que hemos erogado desde el año 2011 de poco o de nada han servido, porque a la fecha debemos más que cuando todo empezó en 2010. Los abonos al pasivo no reflejan una disminución real de la deuda.

Asimismo, a pesar de que el discurso oficial habla de “finanzas sanas”, y se empeña en sostenerlo, en los hechos vemos que las finanzas no son tan “saludables”, puesto que ya hemos solicitado dos créditos, el que fue destinado al supuesto pago de los proveedores, y ahora éste, del que no conocemos los motivos que derivaron en su contratación, la aplicación de los recursos correspondientes y el impacto en el pasivo estatal.

A todo esto debemos sumar la preocupación de que esta administración no pague  en tiempo y forma el crédito por $830 millones de pesos, y pretenda convertirlo en deuda de largo plazo, con el incremento el enorme incremento de la misma que implicaría una reestructura de tal naturaleza. El artículo Cuarto Transitorio de la nueva Ley de Deuda, establece que los créditos contratados en forma previa a la misma, se regirán por el ordenamiento anterior, y dicho texto normativo establece´:

Artículo 12.- Al Congreso del Estado le corresponde:

….

V.
Autorizar a las entidades, el refinanciamiento y la reestructuración de deuda pública en los términos previstos en la presente Ley;

Artículo 13.- Al Poder Ejecutivo del Estado le compete:

……

VII.
Celebrar, previa autorización, en su caso, del Congreso, operaciones de refinanciamiento y reestructuración de la deuda pública a cargo del Estado…

Se trata de recursos  públicos, y por ende, toda la información relativa a su contratación debe ser de conocimiento pleno de la ciudadanía coahuilense.

Por las razones expuestas,  presentamos  a esta soberanía la siguiente:

 Proposición con Puntos de Acuerdo:

Que por las características del caso solicitamos que sea resuelta en la vía de urgente y obvia resolución.

Primero.-  Este pleno solicita un informe detallado a la Secretaría de Finanzas del estado, sobre los motivos que orillaron a la entidad a solicitar un crédito por $830 millones de pesos; así como las condiciones de pago, el destino y aplicación de los recursos obtenidos y el impacto en la deuda pública local.

Segundo.- Asimismo, que la Secretaría antes mencionada entregue a este Poder Legislativo copias de todos los documentos que establece la  Ley (abrogada) de Deuda Pública de Coahuila en materia de contratación de créditos, incluyendo  el Contrato de la operación; e informe si este crédito no será convertido en pasivo de largo plazo en los términos de la nueva Ley de Deuda para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

Fundamos esta petición en los artículos 21, Fracción VI,  179 y 182  de La Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila.

ATENTAMENTE
“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA Y UNA VIDA MEJOR Y MÁS DIGNA PARA TODOS”

GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRÁZABAL” DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL

Saltillo, Coahuila de Zaragoza,  9 de Noviembre de 2016

DIP. LARIZA MONTIEL
DIP. JOSÉ ARMANDO PRUNEDA VALDEZ

DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO
DIP. YOLANDA O. ACUÑA CONTRERAS
      COORDINADOR
por la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”,

del Partido Unidad Democrática de Coahuila

DIP. SERGIO GARZA CASTILLO
PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA EL SUSCRITO DIPUTADO ANTONIO NERIO MALTOS DE MANERA CONJUNTA CON LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIERREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR EL QUE SE EXHORTA RESPETUOSAMENTE AL TITULAR DE LA SECRETARIA DE DESARROLLO ECONÓMICO COMPETITIVIDAD Y TURISMO A ELABORAR UN ANÁLISIS DE VIABILIDAD PARA CONSIDERAR INCLUIR EN LOS PROGRAMAS DE ESTÍMULOS FISCALES A LAS EMPRESAS QUE CONTRATEN PERSONAS MAYORES DE 40 AÑOS, A FIN DE FORTALECER EL DESARROLLO LABORAL DE ESE GRUPO DE LA POBLACIÓN.

CONGRESO DEL ESTADO

PRESENTE. 

Los que suscriben, ANTONIO NERIO MALTOS, de manera conjunta con las Diputadas y los  Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”  del Partido Revolucionario Institucional, y de conformidad con lo previsto en los artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181  y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado independiente, libre y soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos, presentar a consideración de esta asamblea la presente proposición con punto de acuerdo, con base en las siguientes:
CONSIDERACIONES

Es primordial para todo gobierno democrático el incluir a la sociedad en las políticas que cubran sus necesidades, el gobierno del Estado se ha distinguido por efectuar acciones de gobierno que han cimentado plataformas de bienestar para toda la sociedad, garantizando la tranquilidad de los Coahuilenses de una forma integral, siempre apegado al respeto de los valores fundamentales del individuo.

Las personas en edad madura, representan una misión, la cual no se puede eludir, es por ello que se debe  tener en todo momento el compromiso de velar por el desarrollo pleno de este grupo de personas que merecen nuestro total reconocimiento.

La calidad de vida es fundamental para cualquier ser humano, más aún, para aquellos que con su experiencia han sido  y siguen siendo parte fundamental en la vida económica y social del Estado, nuestros adultos que se encuentran en una edad madura, son merecedores de ser considerados en la vida laboral del Estado. Los cambios demográficos de las últimas décadas han traído consigo una fuerte transformación de la distribución por edades de la población en nuestro país, el envejecimiento de la población Nacional es creciente, siendo una realidad en la actualidad que las personas de 40 años o más se están convirtiendo en un grupo poblacional que va en aumento  rápidamente. 
Según la Secretaría de Trabajo y Previsión Social y el Sistema Integral de Procuración de la Defensa del Trabajo (PROFEDET), de Enero a Agosto del 2016 han sido 24,549 el número de trabajadores entre 31 y 40 años atendidos con alguna inconformidad laboral, entre ellas el desempleo. Como cifra importante, el número se eleva a 39,856 entre trabajadores con un rango de entre 41 y 59 años de edad, es decir, una diferencia de 15,307 personas.

Lo anterior muestra que en nuestro país, la actividad  laboral está siendo estandarizada  alrededor del concepto "edad". La pérdida de empleo resulta en cualquier rango de la misma, una etapa difícil de superar, pero si a eso agregamos que a los 40 años de edad  las personas ya tienen mayores responsabilidades, como es el tener una familia y pago de créditos, la situación se complica.

Actualmente existe la tendencia de reclutadores y directivos de recursos humanos de las empresas con instrucciones  muy precisas de que para los empleos de trabajo Operativo y administrativo sean  seleccionadas personas menores de 40 años de edad. Algunas empresas se justifican asegurando que los individuos de edad madura, no se adaptan a las nuevas tendencias tecnológicas, son más cerrados a la aceptación de nuevas ideas o métodos de trabajo, o incluso que debido a su amplia experiencia, tendrían que ofrecerles puestos más altos.

En la actividad económica de nuestro estado también  se está presentando ese fenómeno en la mano de obra de personas de edad avanzada la cual se encuentra poco valorada  por las empresas establecidas, debido a que  la política de la mayoría de las empresas es contratar solamente personal con una edad  mínima de 18 años de edad y máxima de 30 años. Las empresas que últimamente se han instalado en nuestro estado han tenido poco interés por la contratación de personas mayores, privilegiando únicamente por la integración de los jóvenes, dejando sin oportunidad de empleo al sector de la población que es mayor de 40 años. Las empresas que se interesan por  mano de obra calificada, pero con una edad madura, en muchos de los casos tienen buenos resultados, pues  este tipo de trabajadores aplican su experiencia laboral en los puestos que ocupan. 

Por lo tanto y tomando en cuenta que uno de los deberes fundamentales del Estado es salvaguardar la debida protección de las prerrogativas fundamentales de sus ciudadanos, como es el caso del libre acceso a un trabajo, el cual tiene que ser indispensablemente un derecho garantizado para todas y todos sin importar su edad, raza, preferencia sexual, género o cualquier otro rasgo, es por esto, que proponemos que se considere la viabilidad de otorgar estímulos fiscales a quienes contraten personas mayores de 40 años.

En virtud de lo antes expuesto se motiva la presente proposición mediante la cual se exhorta respetuosamente al titular de la Secretaria de Desarrollo Económico Competitividad y Turismo a elaborar un análisis de viabilidad para considerar incluir en los programas de estímulos fiscales a las empresas que contraten personas mayores de 40 años, a fin de fortalecer el desarrollo laboral de ese grupo de la población.

Por lo tanto, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181,182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:
PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO

Misma que solicito sea tramitada como de urgente y obvia resolución;

UNICO.- Que este H. Congreso Independiente, Libre y Soberano del Estado de Coahuila de Zaragoza, exhorta respetuosamente al titular de la Secretaria de Desarrollo Económico Competitividad y Turismo a elaborar un análisis de viabilidad para considerar incluir en los programas de estímulos fiscales a las empresas que contraten personas mayores de 40 años, a fin de fortalecer el desarrollo laboral de ese grupo de la población.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA. A DE 9 NOVIEMBRE DE 2016

ATENTAMENTE

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO POR EL QUE SE EXHORTA RESPETUOSAMENTE AL TITULAR DE LA SECRETARIA DE DESARROLLO ECONÓMICO COMPETITIVIDAD Y TURISMO A ELABORAR UN ANÁLISIS DE VIABILIDAD PARA ESTABLECER UN PROGRAMA QUE OTORGUE ESTÍMULOS FISCALES A LAS EMPRESAS QUE CONTRATEN PERSONAS MAYORES DE 40 AÑOS, A FIN DE FORTALECER EL DESARROLLO LABORAL DE ESTE GRUPO DE LA POBLACIÓN.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
PRESENTE.- 

Proposición con Punto de Acuerdo que presenta la diputada Yolanda O. Acuña Contreras, conjuntamente con los diputados del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional, con objeto de que  este Pleno, por conducto del presidente de la Mesa Directiva  instruya a la Comisión de Presupuesto de esta Soberanía, para que dictamine o resuelva la proposición con puntos de acuerdo referente a “que esta Soberanía solicite a la Secretarías de Infraestructura y de Finanzas, así como a la Secretaría Técnica y de Planeación del Gobierno del Estado, para que de manera conjunta y en lo correspondiente a sus funciones informen de manera detallada cuáles son los Programas de Inversión Pública aprobados por el Titular del Ejecutivo en los años correspondientes a su administración, las obras que fueron proyectadas en éstos y las que se realizaron o se encuentran en realización, con cargo a los Presupuestos autorizados para el año 2012, 2013, 2014, 2015 y 2016, considerando para este último el corte del segundo trimestre.” Presentada el  día 28 de junio de 2016.

En la fecha ya señalada el proemio de esta propuesta, presentamos la proposición a que hacemos referencia, de la que retomamos, por su relevancia, los siguientes extractos de la exposición de motivos:

“…Como todos sabemos, es facultad de este Poder Legislativo en Pleno, la aprobación año con año de la Ley de Ingresos y el Presupuesto de Egresos del Estado, de igual forma se encuentra en nuestro ámbito de competencia la fiscalización de los recursos públicos a través de la intervención técnica de la Auditoría Superior del Estado y finalmente, como parte también de nuestras atribuciones, se encuentra la de aprobación, en su caso, de contratación de deuda pública de largo plazo y la autorización a los municipios para comprometer recursos provenientes de los fondos de participaciones federales mediante convenios específicos, sea con la propia federación o el estado, por razones de interés municipal.

En este tenor, y siendo que con amplia difusión se han incluido en la comunicación social del Gobierno del Estado y los Municipios, campañas de acciones gubernamentales específicamente en el ámbito de la Obra Pública, que en los últimos años por lo menos se han presupuestado importantes montos de recursos públicos al rubro de inversión en infraestructura, y concretamente para este ejercicio 2016 el compromiso implícito asumido por la Secretaría de Finanzas al acordar los ingresos anuales y exponer entre los beneficios de la Reestructuración contratada en 2015 la liberación de importantes recursos en los ejercicios fiscales 2015, 2016 y 2017, fue que estos se debían reflejar principalmente en el renglón de Inversión Pública, en esta ocasión consideramos necesario conocer con detalle los Programas y acciones que el Ejecutivo del Estado lleva a cabo en materia de Inversión de Obra pública.

Si bien es cierto que esta necesidad es de carácter permanente, y que en esta tribuna hemos solicitado que dichos programas se acompañen a la solicitud de aprobación del Presupuesto de Egresos de cada año, como parte de las medidas de planeación y transparencia en el ejercicio de gobierno que deseamos, lo cierto es que a este momento, la necesidad de contar con un mayor conocimiento y el detalle de dicha información se recrudece ante la existencia de un nuevo contrato de deuda, que aún siendo de corto plazo y no corresponder a este órgano su aprobación, se ha dado a conocer que un importante monto de este último endeudamiento, fue destinado al pago de obra pública del ejercicio 2015, lo cual ha generado una gran cantidad de especulaciones sobre las razones para tener que recurrir a estas medidas financieras existiendo ya para la entidad, grandes compromisos de deuda sobre los que siguen pesando no solo los fantasmas de su ilegalidad, sino el reproche colectivo de ser la causa que obliga a los contribuyentes a continuar con impuestos que, en otras condiciones, podrían haber desaparecido o incluso tener tasas menos onerosas…..

…..

A la Secretaría Técnica y de Planeación, conforme a lo que señala el artículo 11 en particular en sus fracciones VIII, IX, X, XI, XIV corresponde la planeación y propuesta para aprobación del Gobernador, los programas de obra pública del estado y el seguimiento a los correspondientes en que concurran fondos de orden federal, estatal y municipal en cualquiera de sus combinaciones. De igual forma es quien se encarga de la autorización de los proyectos correspondientes para cada dependencia.

Por su parte, la Secretaría de Finanzas, según lo dispuesto en el artículo 29 de la misma Ley, y concretamente en sus fracciones I, II, XVII, XVII, XX y XXXIX se encarga de la administración del erario público del estado y concretamente de controlar los egresos conforme a lo solicitado por las dependencias del Ejecutivo y sus programas, así como la licitación o adjudicación de contratos de obra pública de conformidad con la normatividad.

Finalmente, a la Secretaría de Infraestructura de acuerdo a lo dispuesto en el artículo 31 de la Ley en comento, le corresponde todo lo relativo a la formulación y dirección de la ejecución del Programa de Obras Públicas e Infraestructura del estado….” Fin de la cita textual.

La proposición fue turnada en la fecha señalada (28 de junio) a la comisión de Presupuesto para efectos de su estudio y dictamen, sin que hasta la fecha se haya resuelto.

Es importante destacar que el conocimiento del destino de los recursos públicos y más los obtenidos mediante empréstitos es vital para poder media el grado de éxito y aplicación de los  mismos en las obras y programas sociales de la administración pública. Y que la gente pueda saber si realmente sus impuestos se están aprovechando bajo los principios que rigen al gasto públicos como son la economía, eficiencia y transparencia.

Asimismo, es muy importante que contemos con esta información antes de tomar cualquier decisión relacionada con el Paquete Fiscal 2017 que en breve habrá de presentar el Jefe del Ejecutivo a esta Soberanía. Sin información veraz y oportuna, es imposible poner en la balanza las necesidades financieras del estado y el ejercicio del presupuesto público, para tomar las mejores decisiones.

Por las razones expuestas,  presentamos  a esta soberanía la siguiente:

 Proposición con Puntos de Acuerdo:

Que por las características del caso solicitamos que sea resuelta en la vía de urgente y obvia resolución.

Único.- Este Pleno, por conducto del presidente de la Mesa Directiva  instruye a la Comisión de Presupuesto de esta Soberanía, para que dictamine o resuelva la proposición con puntos de acuerdo referente a “que esta Soberanía solicite a la Secretarías de Infraestructura y de Finanzas, así como a la Secretaría Técnica y de Planeación del Gobierno del Estado, para que de manera conjunta y en lo correspondiente a sus funciones informen de manera detallada cuáles son los Programas de Inversión Pública aprobados por el Titular del Ejecutivo en los años correspondientes a su administración, las obras que fueron proyectadas en éstos y las que se realizaron o se encuentran en realización, con cargo a los Presupuestos autorizados para el año 2012, 2013, 2014, 2015 y 2016, considerando para este último el corte del segundo trimestre.” Presentada el  día 28 de junio de 2016.

Fundamos esta petición en los artículos 21, Fracción VI,  179 y 182  de La Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila.

ATENTAMENTE
“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA Y UNA VIDA MEJOR Y MÁS DIGNA PARA TODOS”

GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRÁZABAL” DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 9 de Noviembre  de 2016

DIP. YOLANDA O. ACUÑA CONTRERAS

DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO

DIP. LARIZA MONTIEL LUIS
DIP. JOSÉ ARMANDO PRUNEDA VALDEZ
PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO PRESENTADA POR LAS Y LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA MARTHA GARAY CADENA MEDIANTE LA QUE RESPETUOSAMENTE SE EXHORTA A LA TITULAR DE LA SECRETARÍA DE MEDIO AMBIENTE Y A LOS AYUNTAMIENTOS A GENERAR  ESTRATEGIAS QUE GARANTICEN QUE EN LOS FRACCIONAMIENTOS EXISTA EL EQUIPAMIENTO URBANO NECESARIO PARA REALIZAR ACTIVIDADES DEPORTIVAS. 

HONORABLE  PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO.

La suscrita Diputada Martha Hortensia Garay Cadena, me permito presentar la proposición con Punto de Acuerdo que a continuación se detalla en base a la siguiente: 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.

El derecho a una vivienda digna constituye una prerrogativa fundamental, pues es justo ahí, la vivienda, uno de los lugares en los que se desarrolla gran parte de la vida. En el hogar es donde se desenvuelven importantes roles de las relaciones interpersonales.

Por ello, es que el Estado mexicano tiene la obligación de establecer parámetros muy precisos que definan las condiciones mínimas que debe de presentar una vivienda para que esta sea considerada digna y habitable.

Al respecto, en el Estado de Coahuila de Zaragoza, la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano, define las disposiciones que los fraccionadores deben observar al momento de desarrollar un complejo habitacional.

En ese sentido, determina, a partir del tipo de fraccionamiento, las características que deben presentar las viviendas, pero también los espacios que el fraccionador debe ceder al municipio para destinarlos a espacios comunes de esparcimiento.

Los fraccionadores, generalmente seden estos espacios con árboles jóvenes, a efecto de que sean utilizados como áreas verdes, lo que hace posible que las personas puedan salir a caminar y realizar alguna actividad al aire libre.

Actualmente, estos espacios se conciben sumamente valiosos pues las construcciones de las casas tienen una medida considerablemente menor que en antaño. Empero, al solo contar en la mayoría de los casos con arboledas y bancas, ofrecen pocas opciones para los niños y jóvenes.

En algunos fraccionamientos es posible encontrar juegos como columpios, resbaladillas y pasamanos, lo que permite a los niños contar con área de esparcimiento, aunque tampoco ofrecen un espacio para los jóvenes.

De la visita a los fraccionamientos de la ciudad es posible advertir, sobre todo en los de reciente creación, que existen pocos o nulos espacios dirigidos a los jóvenes. En dichos fraccionamientos, pocas veces se encuentras áreas destinadas a actividades deportivas como canchas de usos múltiples.

Este tipo de espacios, representan una oferta para los jóvenes para desarrollar actividades que contribuyen a su sano desarrollo, pues las actividades deportivas sin duda previenen una vida sedentaria o de adicciones.

Contribuir a que las y los adolescentes realicen alguna actividad deportiva es una valiosa medida para seguir avanzando en nuestro propósito común, que es contar con una sociedad más sana. Asimismo, el deporte es sin duda una de las más efectivas medidas para alejar a los jóvenes del ocio.
En mérito de lo anterior, considero que es necesario generar estrategias desde el Estado y los municipios que promuevan la creación de más espacios deportivos en los fraccionamientos, que permitan a las y los jóvenes salir de su casa a desarrollar una actividad que además de brindar esparcimiento, contribuya a su sano desarrollo.

Por otra parte, los espacios deportivos contribuyen a la convivencia entre los vecinos de los fraccionamientos, lo que fortalece relaciones de buena vecindad e impacta incluso en temas de seguridad.

En tal virtud, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presento ante esta Soberanía  la siguiente:            
PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO: QUE ESTE CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE  LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA EXHORTE RESPETUOSAMENTE A LA TITULAR DE LA SECRETARÍA DE MEDIO AMBIENTE y A LOS AYUNTAMIENTOS A GENERAR  ESTRATEGIAS QUE GARANTICEN QUE EN LOS FRACCIONAMIENTOS EXISTA EL EQUIPAMIENTO URBANO NECESARIO PARA REALIZAR ACTIVIDADES DEPORTIVAS.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 08 DE NOVIEMBRE DE 2016.

ATENTAMENTE.

DIP. MARTHA GARAY CADENA

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO MEDIANTE LA QUE RESPETUOSAMENTE SE EXHORTA A LA TITULAR DE LA SECRETARÍA DE MEDIO AMBIENTE Y A LOS AYUNTAMIENTOS A GENERAR  ESTRATEGIAS QUE GARANTICEN QUE EN LOS FRACCIONAMIENTOS EXISTA EL EQUIPAMIENTO URBANO NECESARIO PARA REALIZAR ACTIVIDADES DEPORTIVAS. 
PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTA LA DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES" DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA EN RECONOCIMIENTO A LAS ACCIONES EMPRENDIDAS POR EL SINDICATO NACIONAL DE TRABAJADORES DE LA EDUCACIÓN PARA QUE LOS PROGRAMAS MÁS SIGNIFICATIVOS DEL PRESUPUESTO EN EL ÁMBITO EDUCATIVO TENGAN UN INCREMENTO REAL Y UNA ATENCIÓN ESPECIAL EN LAS ÁREAS PRIORITARIAS EN LA REASIGNACIÓN PRESUPUESTAL DEL PROXIMO AÑO 
Honorable Congreso del Estado: 

P R E S E N T E.- 

Compañeras y Compañeros diputados:

El día de hoy, hago un reconocimiento desde este estrado y manifiesto mi apoyo absoluto al trabajo y liderazgo que realiza el Sindicato Nacional de trabajadores de la Educación que lidera el maestro Juan Díaz de la Torre. Pues el Sindicato de ahora, es una Institución que se renueva y se empodera día a día, saliendo avante ante los aires que desean ver al sindicalismo destruido y aniquilado.
Hace unos días el SNTE tuvo una participación destacada en la reunión del Consejo Ejecutivo de la Internacional de la Educación del cual forma parte, celebrada en Bruselas en días pasados y donde ante representantes de sindicatos magisteriales de todo el mundo, Díaz de la Torre compartió el proceso de la Reforma Educativa en México y advirtió que "el mayor reto es hacer que se cumplan los objetivos de ésta, para que todos los niños, niñas y jóvenes ejerzan su derecho a una educación pública de calidad, integral e incluyente y destacó que se requieren presupuestos crecientes, profundizar el esfuerzo nacional para reducir la desigualdad social y la inequidad educativa, vencer resistencias al cambio y lograr la consolidación de políticas públicas que fortalezcan la carrera docente. 
Además en esta reunión, el académico Howard Stevenson de la Universidad de Nottingham, en Inglaterra, presentó su estudio "El cambio de los sindicatos en tiempos difíciles: estudios de casos internacionales en la renovación sindical” y en donde concluyeron que entre los retos de la profesión docente están la profesionalización, las tecnologías y el financiamiento de la educación; retos que sólo pueden enfrentarse con sindicatos empoderados y renovados.

Por ello, congruente el decir con el hacer; El Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación inició en la Cámara de Diputados una serie de reuniones con los diferentes grupos parlamentarios, a fin de dialogar con los legisladores sobre la necesidad de destinar un presupuesto suficiente en educación, para cumplir con la calidad que la ley exige.
EL jueves pasado 03 de noviembre el presidente del SNTE, Juan Díaz de la Torre, e integrantes de los Órganos Nacionales de Gobierno de la organización magisterial sostuvieron la primera reunión de trabajo con el grupo parlamentario del Partido Revolucionario Institucional, encabezado por su coordinador, César Camacho Quiroz y esta semana continuarán las mesas de análisis con otros grupos parlamentarios de la Cámara de Diputados.
En estas reuniones de trabajo, Díaz de la Torre plantea a los legisladores la reasignación presupuestal a diferentes programas, ya que los recursos asignados resultan insuficientes para cumplir cabalmente con los objetivos para los que fueron creados.
"Es una reforma que requiere que no haya recortes, sobre todo en los programas estratégicos: para equipamiento, para infraestructura, para materiales educativos, para tutorías, para estímulos” Sostuvo.
Entre los rubros que, deben considerarse para la reasignación e incrementos de recursos se encuentran:
· Programa de la Reforma Educativa

· Programa Nacional de Becas 

· Fortalecimiento de la Calidad Educativa 

· Programa de Inclusión Digital 

· Programa Escuelas de Tiempo Completo 

· Programa para el Desarrollo Profesional Docente 

· Producción y Distribución de Libros y Materiales Educativos 

· Programa para la Inclusión y la Equidad Educativa 

· Programa de Infraestructura Física Educativa 

Al dialogar con los legisladores, el dirigente nacional del SNTE manifestó que como sindicato y como maestros están conscientes de la situación económica por la que atraviesa el país, pero sólo con educación se lograrán mejores resultados, por lo que la propuesta del Sindicato es de una reasignación de 18 mil millones de pesos, aproximadamente.
 "Es indispensable contar con el apoyo de todas las fracciones parlamentarias para que los programas más significativos del presupuesto en el ámbito educativo tengan un incremento real respecto al índice de inflación y una atención especial en las áreas prioritarias”.
Esta reunión forma parte del trabajo que el SNTE realiza desde hace varias semanas con diferentes actores encargados de las decisiones políticas y económicas del país, pues esta dirigencia se reunió también, por separado, con los titulares de las secretarías de Educación Pública, y de Hacienda y Crédito Público, con el objetivo de garantizar que las escuelas tengan la infraestructura, los materiales y la conectividad que se requiere para responder a las necesidades que los nuevos tiempos exigen, y también para que los maestros estén mejor capacitados. 
La transformación educativa avanza gracias a la participación de los maestros y su compromiso con México, pues a pesar de algunas inconsistencias en la aplicación de la nueva legislación en la materia, la mayoría de los docentes se ha mantenido en las aulas, "le ha dado estabilidad a México”. 
Y sostenemos que la calidad educativa no se logrará sólo con la voluntad del magisterio.
Es cuanto

SALTILLO COAHUILA DE ZARAGOZA, A 09 DE NOVIEMBRE DE 2016

ATENTAMENTE
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DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES” DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA
