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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Orden del Día de la Décima Séptima Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones, del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.
2 de mayo del año 2017.
1.- Lista de asistencia de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.
2.- Declaratoria de apertura de la Sesión.
3.- Lectura, Discusión y, en su caso aprobación del Orden del Día propuesto para el desarrollo de la Sesión.
4.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la Minuta de la Sesión anterior.
5.- Lectura de Iniciativas de Diputadas y Diputados:
A.- Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 18 y adiciona el Artículo 31 Bis 1, de la Ley Orgánica de la Procuraduría General de Justicia de Coahuila, planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Partido Socialdemócrata, mediante la cual propone crear la Fiscalía Especializada para la Atención de Delitos Cometidos contra la Libertad de Expresión.
6.- Proposiciones de Grupos Parlamentarios, Fracciones Parlamentarias y Diputadas y Diputados:
A.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Claudia Maribel González Espinoza, “Por el cual se envía un atento exhorto a la Secretaría de Educación Pública, para que, a través de la Dirección General de Centros de formación para el Trabajo, se promueva y se dé a conocer el servicio educativo llamado Reconocimiento Oficial de la Competencia Ocupacional, particularmente entre las personas repatriadas que decidan permanecer en nuestro Estado de manera temporal y/o definitiva, a fin de que puedan incorporarse al mercado laboral”.
De urgente y obvia resolución
B.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”, del Partido Unidad Democrática de Coahuila, “Con relación al Sistema Pensionario de México”.
 
De urgente y obvia resolución
 
C.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henríquez, del Partido Verde Ecologista de México, “Con objeto de que esta Soberanía envíe un respetuoso exhorto a la Delegación de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes en el Estado, así como a la Secretaría de Infraestructura y Transporte, para que tomen las previsiones y acciones necesarias para rehabilitar el tramo carretero Castaños-Monclova”.
 

De urgente y obvia resolución
 
D.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado Antonio Nerio Maltos, “Mediante el cual se exhorta respetuosamente al Secretariado Ejecutivo del Sistema  Nacional de Seguridad Pública, y a la Comisión Estatal de Seguridad del Estado, para que en el ámbito de sus atribuciones realicen una campaña de concientización relativa al uso correcto del número de emergencia 911, a fin de garantizar la  efectividad del servicio”.
De urgente y obvia resolución
 
7.- Clausura de la Sesión y citatorio para la próxima Sesión.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA.

P R E S EN T E.-

La de la voz, Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, en representación de la Fracción Parlamentaria, Lic. Gilberto Rincón Gallardo del Partido Socialdemócrata Independiente de Coahuila en uso de las facultades conferidas por el artículo 59 de la Constitución Política del Estado, así como el artículo 21 en su fracción IV de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza vengo a someter a la consideración del Pleno de esta Soberanía Popular:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTICULO 18 Y ADICIONA EL ARTICULO 31 BIS 1 DE LA LEY ORGANICA DE LA PROCURADURIA GENERAL DE JUSTICIA DEL ESTADO DE COAHUILA.

En atención a lo siguiente:

Exposición de motivos.

El artículo 6º de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos establece que la manifestación de las ideas no será objeto de ninguna inquisición judicial o administrativa, sino en el caso de que 

ataque a la moral, los derechos de terceros, que provoque algún delito o perturbe el orden público; así mismo establece que el derecho a la información será garantizado por el Estado. En nuestra entidad federativa hemos acogido este precepto dentro de nuestro cuerpo normativo, reiterando la intención de una amplia protección a los periodistas, reconociendo entonces su especial e importante función dentro de la sociedad. 
La libertad de expresión es un derecho humano fundamental reconocido en diversas declaraciones y tratados internacionales, tales como la Declaración Americana sobre Derechos Humanos y Deberes del Hombre, el Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos, la Declaración Universal de Derechos Humanos; todos ellos instrumentos internacionales de los que México es parte, de ahí no se puede soslayar la obligación del Estado Mexicano de protegerla y de atender de manera especial a quienes violentan estos derechos.

Los periodistas mantienen informada a la sociedad, requisito importante para que ésta goce de una plena libertad y conocimiento; por lo cual las investigaciones que se lleven a cabo por parte de periodistas o comunicadores, deben entenderse como un deber jurídico propio y no como una simple gestión de intereses particulares. El principio 9 de la Declaración de Principios sobe Libertad de Expresión de la Comisión Interamericana de Derechos Humanos 

establece que el asesinato, secuestro, intimidación, amenaza a los comunicadores sociales, así como la destrucción de material propiedad de medios de comunicación, viola los derechos fundamentales de las personas y coarta severamente la libertad de expresión.

Derivado de ello, los Estados deben prevenir e investigar estos hechos, sancionar a sus autores y asegurar a sus víctimas una reparación del daño adecuada; por tanto son crímenes que atenten directamente un derecho fundamental, de ahí la importancia que le debemos brindar para prevenirlos y combatirlos, esclarecerlos de inmediato, que no corra tras el andar de estos hechos la impunidad.

El 18 de julio del año 2014, nuestro congreso expidió la Ley para la Protección y Garantía de la Libertad de Expresión de las y los Periodistas del Estado de Coahuila. Con dicha ley se establecieron los mecanismos de protección para garantizar y salvaguardar la integridad física de las y los periodistas en Coahuila, de su familia y de sus bienes, independientemente de las sanciones a quienes atenten contra su vida y posesiones;  se establece un procedimiento de medidas preventivas y medidas urgentes para quienes son víctimas de agresiones y/o atentados; asimismo, se crea la Comisión de Prevención y Protección a las y los Periodistas en el Estado, y la Unidad Auxiliar como órgano técnico, para la ejecución de las Medidas de Protección.
La Comisión Nacional de Derechos Humanos (CNDH), emitió una recomendación general hacia los estados que han registrado homicidios contra periodistas, entre los cuales se encontró Coahuila, al ubicarse entre los 12 estados con al menos tres homicidios en los últimos 15 años. De acuerdo a lo que informó los 109 homicidios se han dado en 23 estados, siendo Veracruz, el que mayor con 16 y el menor Baja California con uno. El estado de Coahuila se encontró en el lugar número 12 con alrededor de 3 homicidios.

Además de los homicidios, advirtió también de la comisión de otros ilícitos que constituyen mecanismos de censura, pues del 2005 a 2015, se ha registrado la desaparición de 20 periodistas. Por otro lado suman 48 atentados en contra de medios de comunicación del año 2006 a 2015, todo ello ha acontecido en 25 de las 32 entidades federativas.

Se señala que inicialmente los periodistas asesinados eran hombres, no obstante, en los últimos años esta situación ha cambiado radicalmente. En fechas recientes, las mujeres periodistas comenzaron a ser blanco de amenazas y ejecuciones de manera creciente, sobre todo a partir de 2010, año en que se triplicaron las agresiones respecto al año anterior.

Con la creación de un órgano judicial especializado en delitos cometidos contra el derecho de libertad de expresión, se profundiza en el tema y redundamos en el querer proteger ese pequeño sector vulnerable que día a día se convierte en objeto de escenas violentas y denigrantes a su persona. Debemos brindar la atención a las víctimas de este tipo de delitos, sistematizar la información contenida en las investigaciones y procesos que se relacionen directa o indirectamente con la libertad de expresión y el derecho a la información; debemos proteger con detalle la seguridad de comunicadores y otorgar medidas cautelares o de protección.
Es por lo anteriormente expuesto, compañeras y compañeros que la socialdemocracia les hace un llamado a sumarnos a la presente iniciativa, la cual presento ante este Honorable recinto la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTICULO 18 Y ADICIONA EL ARTICULO 31 BIS 1 DE LA LEY ORGANICA DE LA PROCURADURIA GENERAL DE JUSTICIA DEL ESTADO DE COAHUILA.

ARTÍCULO PRIMERO: Se adiciona el numeral 1.9.3 a la fracción 1 del artículo 18, así como el artículo 31 bis 1 ambos de la Ley Orgánica de la Procuraduría General de Justicia del Estado de Coahuila, para quedar como sigue:

Artículo 18. Estructura de la Procuraduría 

La Procuraduría contará para el cumplimiento de sus funciones y la prestación de los servicios a su cargo con la estructura orgánica siguiente:

1. Despacho del Procurador: 
1.1 Jefe del Despacho del Procurador. 

1.2 Dirección General Administrativa. 

1.3 Dirección General de Informática y Telecomunicaciones. 

1.4 Dirección General Jurídica, de Derechos Humanos y Consultiva. 

1.5 Coordinación General de Análisis de Información y de Inteligencia Patrimonial y Económica.



1.6 Unidad de Transparencia. 

1.7 Unidad de Búsqueda de Personas Desaparecidas. 

1.8 Órganos Desconcentrados. 

1.8.1 Dirección General de Responsabilidades. 

1.8.2 Dirección General de Servicios Periciales. 

1.8.3 Centro de Profesionalización. 

1.9 Fiscalías Especializadas 

1.9.1 Fiscalía Especializada para la Atención de Delitos Electorales. 

1.9.2 Fiscalía Especializada en Investigación de Delitos Cometidos por Agentes del Estado.

1.9.3 Fiscalía Especializada para la Atención de Delitos cometidos contra la Libertad de Expresión.
Artículo 31 bis 1. Fiscalía Especializada para la Atención de Delitos cometidos contra la Libertad de Expresión.
La fiscalía Especializada para la Atención de Delitos cometidos contra la Libertad de Expresión, tendrá a su caro la investigación y persecución de los delitos que atenten contra la libertad de expresión, en particular en homicidios, lesiones, secuestros, intimidaciones y amenazas a los comunicadores sociales, así como los relacionados con la destrucción material y daños a los medios de comunicación; además, tendrá las siguientes atribuciones:

I) Brinda atención a las víctimas que sufran este tipo de delitos.

II) Sistematizar la información contenida en las investigaciones y procesos que se relacione directamente o indirectamente con la libertad de expresión, generando una estadística especializada.

III) Crear manuales de prevención y protocolos de actuación para la protección de los comunicadores.

IV) Promover una cultura de prevención del delito, de respeto y difusión de los derechos relacionados con la libertad de expresión y el derecho a la información.

V) Proteger la seguridad de los comunicadores y otorgar medidas cautelares o de protección, así como gestionarles ante las autoridades locales competentes.

Este órgano estará a cargo de un Fiscal Especializado, quien contara con el apoyo de las corporaciones policiacas, investigadoras del delito y unidades administrativas necesarias, así como el personal que requiera para el cumplimiento de sus funciones. En todo caso, el personal adscrito a esta Fiscalía deberá contar con el perfil especializado que corresponda a la naturaleza propia de sus funciones
TRANSITORIOS

ARTÍCULO UNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila a  02 de mayo del  2017

DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR
PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA EL GRUPO PARLAMENTARIO “GENERAL EULALIO GUTIÉRREZ ORTÍZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DE LA DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA, POR EL CUAL SE ENVÍA UN ATENTO EXHORTO A LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN PÚBLICA, PARA QUE, A TRAVÉS DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE CENTROS DE FORMACIÓN PARA EL TRABAJO, SE PROMUEVA Y SE DE A CONOCER EL SERVICIO EDUCATIVO LLAMADO “RECONOCIMIENTO OFICIAL DE LA COMPETENCIA OCUPACIONAL”, PARTICULARMENTE ENTRE LAS PERSONAS REPATRIADAS QUE DECIDAN PERMANECER EN NUESTRO ESTADO DE MANERA TEMPORAL Y/O DEFINITIVA, A FIN DE QUE PUEDAN INCORPORARSE AL MERCADO LABORAL.

La suscrita, Diputada Claudia Maribel González Espinoza, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta Soberanía, la presente Proposición con Punto de Acuerdo, solicitando sea considerada de urgente y obvia resolución en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S
Nuestro actual Gobierno ha hecho todo lo posible por crear condiciones propicias para incrementar la competitividad y hacer fluir las inversiones productivas, para acelerar el ritmo de crecimiento económico y crear las fuentes de empleo necesarias que demanda la población. No solo es cuestión de crecimiento, sino de darle la dirección correcta en base a las características económicas del Estado, de sus fortalezas, oportunidades y retos provenientes del entorno nacional e internacional. (Programa Sectorial de Empleo y Justicia Laboral 2011-2017).

Contamos con el Programa Sectorial de Empleo y Justicia Laboral 2011-2017, en donde se especifican estrategias y líneas de acción en concreto que pretender elevar los niveles de productividad y competitividad del aparato productivo a través de la vinculación laboral, la capacitación para y en el trabajo, así como impulsar y fomentar la paz laboral, a través de la conciliación, procuración e impartición de justicia de acuerdo a disposiciones jurídicas en materia laboral.

En el Artículo 539 de la Ley Federal del Trabajo se especifican las actividades que le corresponden a la Secretaría del Trabajo y Previsión Social en “Materia de Normalización y Certificación De Competencia Laboral”, conjuntamente con la Secretaría de Educación Pública y demás autoridades federales competentes.
Particularmente, destaca el servicio educativo llamado Reconocimiento Oficial de la Competencia Ocupacional  (ROCO), que ofrece la Dirección General de Centros de Formación para el Trabajo (DGCFT) (Unidad Administrativa adscrita a la Subsecretaria de Educación Media Superior de la Secretaría de Educación Pública), a través de los 199 Centros de Capacitación para el Trabajo Industrial (CECATI) y 28 Institutos de Capacitación para el Trabajo Descentralizados de los Gobiernos Estatales, está enfocado a certificar los conocimientos, habilidades, destrezas y actitudes correspondientes a una competencia ocupacional, sin importar cómo fueron adquiridos.
Este servicio educativo consiste en la aplicación de una evaluación teórico-práctica, correspondiente a un curso o especialidad de acuerdo a programas de estudio en vigor, es la Secretaría de Educación Pública quien otorga el Diploma de Curso o Especialidad para el Reconocimiento Oficial de la Competencia Ocupacional, según se especifica en las Normas de control escolar para el Reconocimiento Oficial de la Competencia Ocupacional (ROCO) de los Centros de Capacitación para el Trabajo Industrial (CECATI) y de las Unidades de Capacitación de los Institutos de Capacitación para el Trabajo Descentralizados de los Gobiernos Estatales.
En suma, resulta de vital importancia que este servicio educativo se promueva ampliamente entre la población de nuestro estado, y se incluya particularmente a los connacionales repatriados que en este momento se encuentran en una situación de vulnerabilidad y desventaja, ya que esto permitirá que quienes hayan aprendido algún oficio, conocimiento, habilidad o destreza de manera empírica, lo validen mediante un certificado que les permita lograr su reinserción a la vida social y económica, en un ambiente digno, competitivo y mejor remunerado.

Por lo anterior, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presentamos ante la esta Soberanía, para que sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:
PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO. -  SE ENVÍA UN ATENTO EXHORTO A LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN PÚBLICA, PARA QUE, A TRAVÉS DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE CENTROS DE FORMACIÓN PARA EL TRABAJO, SE PROMUEVA EL SERVICIO EDUCATIVO LLAMADO “RECONOCIMIENTO OFICIAL DE LA COMPETENCIA OCUPACIONAL”, PARTICULARMENTE ENTRE LA PERSONAS REPATRIADAS QUE DECIDAN PERMANECER EN NUESTRO ESTADO DE MANERA TEMPORAL Y/O DEFINITIVA, A FIN DE QUE PUEDAN INCORPORARSE AL MERCADO LABORAL.

A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 02 de mayo de 2017.

DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO POR EL CUAL SE ENVÍA UN ATENTO EXHORTO A LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN PÚBLICA, PARA QUE, A TRAVÉS DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE CENTROS DE FORMACIÓN PARA EL TRABAJO, SE PROMUEVA Y SE DE A CONOCER EL SERVICIO EDUCATIVO LLAMADO “RECONOCIMIENTO OFICIAL DE LA COMPETENCIA OCUPACIONAL”, PARTICULARMENTE ENTRE LAS PERSONAS REPATRIADAS QUE DECIDAN PERMANECER EN NUESTRO ESTADO DE MANERA TEMPORAL Y/O DEFINITIVA, A FIN DE QUE PUEDAN INCORPORARSE AL MERCADO LABORAL.
H. Pleno del Congreso del

Estado de Coahuila de Zaragoza.

Presente.
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Proposición con punto de acuerdo que presenta el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del partido Unidad Democrática de Coahuila, con relación al sistema pensionario en México. 

El principal problema de las pensiones es nuestro país, es que no existen los fondos suficientes para pagarlos y en la medida en que más grande es la deuda, más complicado es conseguir los recursos para cubrir estas obligaciones.

En efecto, el sistema de retiro y pensiones en México será insostenible a mediano plazo, y debe corregirse ahora para evitar una crisis social parecida a la que se vive en algunos países de América Latina, así lo señalaron hace apenas algunos días tanto el director del Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS), como diversos legisladores federales en la Inauguración de la Semana Nacional de Seguridad Social.

Por su parte, el director del Instituto Mexicano del Seguro Social, afirmó que la única ruta para mantener un sistema pensionario fuerte, es la disciplina financiera, pues el instituto constantemente tiene que ejercer acciones de control de gasto a fin de garantizar todos los servicios que ofrece.

De igual forma, señalo, que “.. para el año 2035 el gasto de la deuda donde el trabajador no ahorraba ascenderá a 101 mil millones de pesos, lo que representa un universo de 270 mil pensionados, que cobrarán una pensión 800% mayor a la que el Instituto Mexicano del Seguro Social puede costear, por tanto “No hay país en el mundo que aguante ese régimen”, sentenció.

Por su parte, el director del Instituto de Seguridad y Servicios Sociales de los Trabajadores del Estado (ISSSTE), dijo en esta misma inauguración de la Semana Nacional de Seguridad Social, el problema es, que los trabajadores se jubilan a una edad joven. “Antes no había impacto en las finanzas públicas porque la esperanza de vida era de 60 años, ahora es de 76 o más”.

En tanto, el senador presidente de la Comisión de Seguridad Social, declaró que “las tendencias del sistema privado de capitalización individual anuncian un negro panorama; pues millones de trabajadores al llegar a la edad de retiro, no tendrán pensión, ya no digamos digna: no tendrán pensión”.

La realidad de lo que sucedió en nuestro sistema pensionario y lo que lo tiene hoy con una inviabilidad financiera, fue el que se dejó de cumplir con la condición de viabilidad relativa a la solvencia principalmente, ya que se dio un desequilibrio entre el valor presente de los ingresos y el de los egresos.

El resultado de ello, es que los mexicanos que no ahorren más allá de lo que están obligados, aunado a que van a vivir más pues la expectativa de vida va en aumento, por tanto no se tendrán los recursos para enfrentar los 20 años aproximados de vida que tendrán después de la jubilación.

Una de las posibles soluciones, que plantean los especialistas de la materia, es que los trabajadores ahorraren por lo menos el 11% de su sueldo y se retiraran dos años más tarde de lo establecido, es decir, a los 67 años, con ello el costo se reduciría a 16% del Producto Interno Bruto, el problema está que actualmente el trabajador mexicano, no está en condiciones de ahorra ese 11 por ciento de su salario, ya que este ni siquiera le sirve para satisfacer sus necesidades primarias presentes, mucho menos para ahorrarlo para su futuro.

Compañeras y compañeros diputados, la insostenibilidad de los sistemas de seguridad social en nuestro país, no puede seguir siendo solo un discurso de los problemas que se avecinan, por el contario debe afrontarse y darle una solución por el bien de millones de mexicanos, que merecen vivir una vejez con dignidad.

Por lo anteriormente expuesto, y en ejercicio de las facultades que me otorga el Artículo 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, se pone a consideración de este Pleno, la siguiente proposición con punto de acuerdo, para su urgente y obvia resolución.

Único.- Que esta LX Legislatura envié un exhorto a ambas Cámaras del  Congreso de la Unión, donde se solicite la urgente elaboración de reformas substanciales del mecanismo de pensiones, donde se propongan modificaciones a la ley correspondiente, así como al pago de aportaciones, ya que la seguridad social es una de las reformas estructurales que el país necesita y ya no puede esperar más.

Atentamente
Saltillo, Coahuila a 1 de Mayo de 2017

Dip. Sergio Garza Castillo

Coordinador de la Fracción Parlamentaria

“Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”

Del Partido Unidad Democrática de Coahuila.
Fuente.-

http://www.vanguardia.com.mx/articulo/urgen-corregir-sistema-de-pensiones-en-mexico
proposición con punto de acuerdo planteada por el diputado javier de jesÚs rodrÍguez mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ " del Partido Verde Ecologista de México, CON OBJETO DE QUE ESTA SOBERANÍA ENVÍE UN RESPETUOSO EXHORTO A LA DELEGACIÓN DE LA SECRETARÍA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES EN EL ESTADO, ASÍ COMO A LA SECRETARIA DE INFRAESTRUCTURA Y TRANSPORTE PARA QUE TOMEN LAS PREVISIONES Y ACCIONES NECESARIAS PARA REHABILITAR EL TRAMO CARRETERO CASTAÑOS-MONCLOVA.

H. CONGRESO DEL ESTADO

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.- 

La carretera 57 es una de las principales vías que conecta diversos municipios de nuestro estado, por lo que el corregir sus tramos y el disminuir riesgos para el conductor debe ser una prioridad en el tema de infraestructura vial; No podemos permitir que por falta de rehabilitación se ocasionen accidentes y problemas a los automovilistas. 

Lo anterior específicamente respecto a la evidente falta de rehabilitación del tramo carretero que conecta a Castaños con Monclova
, hasta aproximadamente el Km. 180, advirtiendo:

· Baches que ocasionan que se invada el carril contrario;

· Láminas divisorias deterioradas;

· Bultos de tierra abandonados;

· Semáforos descompuestos.

Además de que en diversos tramos es imposible visualizar los carriles en la noche, pues el color amarillo de las boyas “reflectoras” desapareció ante la falta de mantenimiento.

Recordemos que esta es una de las vías más transitadas con destino a Monterrey, siendo una carretera importante en cuestión de transporte de mercancías, además de su uso por cuestiones de estudio, y laborales.

Está claro que la falta de acciones aumenta la probabilidad de accidentes en la zona, por lo que el impedir riesgos a los miles de automovilistas además de las complicaciones que el tráfico conlleva debe ser una prioridad.

Es por lo anterior, y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 60 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila, así como Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presento como de urgente y obvia resolución la siguiente:

Proposición con punto de acuerdo: 

ÚNICO.-  Se envía un respetuoso exhorto a la Delegación de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes en el Estado, así como a la Secretaria de Infraestructura y Transporte para que tomen las previsiones y acciones necesarias para rehabilitar el tramo carretero Castaños-Monclova.
Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 2 de mayo de 2017.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO ANTONIO NERIO MALTOS, MEDIANTE EL CUAL “SE EXHORTA RESPETUOSAMENTE AL SECRETARIADO EJECUTIVO DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA, Y A LA COMISIÓN ESTATAL DE SEGURIDAD DEL ESTADO, PARA QUE EN EL ÁMBITO DE SUS ATRIBUCIONES REALICEN UNA CAMPAÑA DE CONCIENTIZACIÓN RELATIVA AL USO CORRECTO DEL NÚMERO DE EMERGENCIA 911, A FIN DE GARANTIZAR LA EFECTIVIDAD DEL SERVICIO.”     

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

P R E S E N T E.-

Los integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado Antonio Nerio Maltos, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos presentar a esta Soberanía la presente Proposición con Punto de Acuerdo en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

El 3 de Octubre del 2016 en nuestro Estado de Coahuila así como otras entidades federativas,  inició operaciones el Número Único de Atención de Llamadas de Emergencias 911, donde de manera gratuita los ciudadanos pueden realizar llamadas para solicitar los servicios de la policía, bomberos, protección civil, ambulancias o la Cruz Roja.

De conformidad con lo establecido por el Secretariado Ejecutivo del Sistema Nacional de Seguridad Pública (SESNSP), el numero 911 sustituye a diversos números de emergencias que venían operando, como es el caso del 066 o el 060.
Con el objeto de llevar a cabo el correcto establecimiento del sistema, se acordó que durante seis meses se alternaría el servicio de los antiguos números con el nuevo 911, para responder a todos los llamados de emergencia, y conseguir de tal forma que todas las llamas recibieran una eficaz atención.

La Finalidad de la implementación de un número único de emergencias, es facilitar una mejor coordinación de las dependencias, con el objeto de proporcionar una atención eficiente a los ciudadanos que se encuentren en una situación de peligro o riesgo, dando un servicio especializado y de calidad. 

En ese orden de ideas, es conveniente resaltar que la población paulatinamente se ha ido enterado sobre la implementación del Número de Emergencias 911, por medio de espacios en algunos medios de comunicación, por la página web oficial del 911 y por las redes sociales. La Secretaría de Gobernación (SEGOB)) publicó un catálogo nacional de incidentes en el que se clasificaron 242 tipos diferentes de emergencia, que tiene como finalidad generar protocolos para atender situaciones que pongan en riesgo la vida de las personas.
Es de gran importancia que la gente este plenamente informada y consiente que se debe marcar al número telefónico 911, cuando está en peligro su vida o en riesgo la de otra persona. Este servicio ofrece atención de personal altamente capacitado las veinticuatro horas del día y los trescientos sesenta y cinco días del año, de manera  gratuita, el 911 es el mismo para toda la República Mexicana, y en este número se puede solicitar la asistencia de bomberos, la policía, protección civil y la cruz roja, por lo tanto este servicio  debe ser utilizado solo y rigurosamente en casos de urgencias y emergencias, porque de lo contrario  cualquier llamada falsa,  insultante, de broma o amenazante, lo que ocasiona es entorpecer, sustancialmente la efectividad del servicio y se puede llegar a saturar la línea con llamadas indebidas, lo que puede traer como consecuencia que situaciones de urgencias reales se dejen sin atención.
Este tipo de llamadas mal intencionadas hacen imperante una serie de actuaciones dirigidas a proteger la efectividad de este servicio, por ejemplo mediante la identificación de la ubicación del número de la llamada entrante, cuando el hecho lo amerite mediante sanciones a los infractores del mal uso de la línea, y sobre todo, buscar la concientización, la buena fe y la correcta conducta ciudadana al momento de marcar el 911. 
Por lo tanto consideramos que es indispensable que se lleve a cabo una campaña integral de concientización relativa al uso correcto del Número Único de Atención de Llamadas de Emergencias 911, en relación a su forma de operar y la responsabilidad en el uso de la línea, con el objeto de que el servicio se proporcione con eficiencia y  calidad.
Por lo tanto, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante el Pleno del Congreso del Estado, para que sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO.- “Se exhorta respetuosamente al Secretariado Ejecutivo del Sistema Nacional de Seguridad Pública de la Secretaria de Gobernación, y a la Comisión Estatal de Seguridad del Estado, para que en el ámbito de sus atribuciones realicen una campaña de concientización relativa al uso correcto del número de emergencia 911, a fin de garantizar la efectividad del servicio.”     

A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 02 de Mayo de 2017.

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO MEDIANTE EL CUAL “SE EXHORTA RESPETUOSAMENTE AL SECRETARIADO EJECUTIVO DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA, Y A LA COMISIÓN ESTATAL DE SEGURIDAD DEL ESTADO, PARA QUE EN EL ÁMBITO DE SUS ATRIBUCIONES REALICEN UNA CAMPAÑA DE CONCIENTIZACIÓN RELATIVA AL USO CORRECTO DEL NÚMERO DE EMERGENCIA 911, A FIN DE GARANTIZAR LA EFECTIVIDAD DEL SERVICIO.”     
� http://www.vozciudadana.mx/inicio/?p=12871


� http://www.zocalo.com.mx/seccion/articulo/tramo-de-la-muerte-monclova-castanos-1421134155





