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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Orden del Día de la Vigésima Tercera Primera Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones, del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

23 de mayo del año 2017.

1.- Lista de asistencia de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

2.- Declaratoria de apertura de la Sesión. 

 
3.- Lectura, Discusión y, en su caso aprobación del Orden del Día propuesto para el desarrollo de la Sesión. 

4.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la Minuta de la Sesión anterior.

5.- Lectura de Iniciativas de Diputadas y Diputados:
A.- Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que reforma el Artículo 311, del Código Penal del Estado de Coahuila, planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria “Gilberto Rincón Gallardo”, del Partido Socialdemócrata de Coahuila, mediante la cual propone equiparar al delito de violencia familiar, la alienación parental de quienes ejerzan la patria  potestad, tutela o custodia de un menor de edad.

6.- Proposiciones de Grupos Parlamentarios, Fracciones Parlamentarias y Diputadas y Diputados:

A.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado Luis Gurza Jaidar, “Por el que se solicita a la Procuraduría General de la República y a la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, investiguen sobre la existencia de las  cuentas bancarias con cantidades millonarias a nombre del C. Guillermo Anaya Llamas, candidato a Gobernador de Coahuila, por el Partido Acción Nacional, lo cual pudiera ser constitutivo del delito de enriquecimiento ilícito”.

De urgente y obvia resolución

B.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Martha Carolina Morales Iribarren, “Por el que se solicita respetuosamente a la Secretaría de Desarrollo Económico Competitividad y Turismo, que en el ámbito de sus atribuciones, analice la posibilidad de incluir en su portal de Internet, el fomento y difusión de los lugares que ofrecen ecoturismo en nuestro Estado”.
De urgente y obvia resolución

C.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada María del Socorro Lozano Dávila, “Por el cual se envía un atento exhorto a los Ayuntamientos Municipales, para que, conforme a lo dispuesto en el Artículo 41 de la Ley de los Derechos de las Personas Adultas Mayores, conserven en buen estado las banquetas, rampas construidas en aceras, intersecciones o escaleras de la vía pública, a fin de facilitar el libre tránsito de peatones, principalmente de personas adultas mayores y personas con discapacidad”.

De urgente y obvia resolución

D.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Claudia Maribel González Espinoza, “Por el cual se envía un atenta solicitud al Instituto Nacional de Infraestructura Física Educativa, para que,  en el marco de sus atribuciones, analice la urgencia de brindar mantenimiento, rehabilitación, refuerzo, reconversión y habitación en las escuelas públicas de Ciudad Acuña y Jiménez, a fin de que se tenga educación de calidad”.

De urgente y obvia resolución

7.- Agenda Política:

A.- Pronunciamiento que presenta el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional por conducto del  Diputado Julián Eduardo Medrano Aguirre, “Con motivo del Día del Estudiante en México”.

8.- Clausura de la Sesión y citatorio para la próxima Sesión.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA.

P R E S EN T E.-

La de la voz, Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, en representación de la Fracción Parlamentaria, Lic. Gilberto Rincón Gallardo del Partido Socialdemócrata Independiente de Coahuila en uso de las facultades conferidas por el artículo 59 de la Constitución Política del Estado, así como el artículo 21 en su fracción IV de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza vengo a someter a la consideración del Pleno de esta Soberanía Popular:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTICULO 311 DEL CODIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA.

En atención a lo siguiente:

Exposición de motivos.

La familia debe cumplir con funciones educativas, económicas, sociales y psicológicas que sean el fundamento para el correcto desarrollo de los individuos y su incorporación positiva a la vida social; de allí que a la familia se le considere la base de la sociedad. Ésta como institución social se encuentra formada por personas unidas con base en diferentes clases de parentesco; por consanguinidad o por afinidad, que es la derivada del matrimonio y, por último, el civil o de adopción legal.

En la actualidad se manifiesta una evidente crisis de la institución familiar que recae en la figura del matrimonio y lo que de ello deriva; es decir, las repercusiones jurídicas, personales, económicas y sociales del conflicto familiar ante una ruptura de pareja se agravan de manera exponencial cuando la pareja que rompe su vínculo tiene hijos menores de edad.

Si bien el divorcio representa el fin del vínculo matrimonial, este no debe representar el fin de la familia, aunque la ruptura cree una nueva dinámica en la forma de organizarse a partir de una patria potestad conjunta y, una guarda y custodia por parte de los padres. La separación supone un “antes”, un “durante” y “después” en la relación de los miembros que componen la familia, lo que implica la necesidad de analizar esa interacción en beneficio de la parte más vulnerable, que por lo general son los hijos, y en donde es denotativo la situación de complejidad para quienes intervienen en la protección integral de los menores, lo que se traduce en la búsqueda de ayuda para mantener una relación familiar sana independientemente de la ruptura.

No es un supuesto, sino una realidad, que en los casos de divorcio uno de los progenitores busque pactar con uno o varios de los hijos para enfrentarse al otro progenitor con el consecuente sufrimiento que provocan estas situaciones en los menores que se ven presionados a elegir entre uno u otro de sus padres. Entonces ¿En dónde queda la salvaguarda de la integridad del menor? Mientras se siga utilizando a los hijos como herramienta o mecanismo para causar daño económico o psicológico a la pareja que decide terminar con el vínculo matrimonial, estas prácticas tan asiduas continuaran haciendo estragos entre nuestra población infantil que se proyectara en adultos con posibles patrones, marcados de por vida.

Las acciones anteriormente descritas tienen un nombre, es el de Síndrome de Alienación Parental, por sus siglas (SAP) y que según Richard Gardner lo define como “una perturbación psiquiátrica que aflora en el contexto de disputas litigiosas de custodias de niños, en especial cuando dicha contienda es prolongada y amarga”. 

La Alienación Parental generalmente consiste en conductas que lleva a cabo el padre o madre que detenta la guarda y custodia del menor, donde injustificadamente impide visitas y convivencias con el otro progenitor, lo predispone mediante un proceso de trasformación de conciencia, que puede ir desde el miedo y el rechazo, hasta llegar al odio; de tal manera que los que inicialmente eran solo sus expresiones, opiniones y relatos de hechos negativos son asumidos de igual manera por el hijo alienado, haciéndolos propios, de modo que llega a considerarlos de su elaboración hasta alcanzar el rechazo total a tener contacto con el progenitor víctima y, por su extensión, a todo lo que representa o está relacionado con él o ella.

La alienación se puede convertir en un proceso, pues no solo un progenitor es el aliena, sino que lo hacen simultáneamente ambos, lo que aumenta aún más el riesgo y la trasgresión al desarrollo integral y al interés superior del menos, a estos se le denomina alienación como proceso.

Este tipo de conductas, de inicio pueden ser visitas como un problema familiar, pero al formar parte de todo un proceso destructivo tendrán una proyección y repercusión social. La protección integral, la autonomía progresiva de los derechos de la infancia y el interés superior como derechos humanos, son parte de las temáticas obligadas a tratar relativas a la niñez, y la alienación parental no es la excepción; la alienación parental genera violencia psicoemocional que trastoca los derechos fundamentales de menor, ésta debe de evitarse o detenerse a través de la creación de un mecanismo legal que les brinde certeza jurídica y mejor aún, erradique este síndrome de maltrato.

Debemos evitar que se vea afectado en los menores el desarrollo y derecho a la identidad, al apego y a desarrollar una convivencia pacífica y permanente con el padre o madre que no tenga su custodia, cuando así proceda; como consecuencia de alienación parental.

Es por lo anteriormente expuesto, compañeras y compañeros que la socialdemocracia les hace un llamado a sumarnos a la presente iniciativa, la cual presento ante este Honorable recinto la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTICULO 311 DEL CODIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA.

ARTÍCULO PRIMERO: Se adiciona un párrafo segundo al artículo 311 del Código Penal del Estado de Coahuila, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 311. SANCIONES Y FIGURA TÍPICA EQUIPARADA AL DE VIOLENCIA FAMILIAR

Se equipara a la violencia familiar y se sancionará con seis meses a seis años de prisión y multa: A quien realice cualquiera de los actos del artículo anterior en contra de la persona con la que se encuentra unida fuera del matrimonio; del adoptante o adoptado; de los parientes por consanguinidad o afinidad hasta el cuarto grado de esas personas; o de cualquiera otra persona que esté sujeta a la custodia, guarda protección, educación, instrucción o cuidado de dicha persona o del sujeto activo.

Así mismo se equipara a violencia familiar la alienación parental de quienes teniendo la patria potestad, tutela o custodia de un menor de edad, transforme su conciencia y perspectiva de alguno de sus progenitores, con el objeto de impedir, obstaculizar o destruir sus vínculos familiares y de cariño. Además de las sanciones señaladas en el párrafo primero de este artículo, podrá privarse de los derechos de patria potestad,  tutela o custodia, según el caso.

Este delito se perseguirá de oficio.
TRANSITORIOS

ARTÍCULO UNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila a 23 de mayo   del  2017

DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR
PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DEL DIPUTADO LUIS GURZA JAIDAR, POR EL QUE SE SOLICITA A LA PROCURADURÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA Y A LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO, INVESTIGUEN SOBRE LA EXISTENCIA DE CUENTAS BANCARIAS CON CANTIDADES MILLONARIAS A NOMBRE DEL C. GUILLERMO ANAYA LLAMAS, CANDIDATO A GOBERNADOR EN COAHUILA, POR EL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LO CUAL PUDIERA SER CONSTITUTIVO DEL DELITO DE ENRIQUECIMIENTO ILÍCITO.”
El de la voz, Diputado Luis Gurza Jaidar, conjuntamente con las Diputadas y Diputados que integran el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos someter a su consideración, la presente Proposición con Punto de Acuerdo, solicitando sea considerada de urgente y obvia resolución en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

En las últimas horas se ha dado a conocer una noticia que indigna a la ciudadanía coahuilense.  A través del reconocido medio de comunicación “EL FINANCIERO”, se señala la dudosa fortuna que posee Guillermo Anaya Llamas, candidato a Gobernador en Coahuila, por el Partido Acción Nacional.

En dicha investigación que realiza este periódico, se desprende que Guillermo Anaya cuenta con 32 millones de dólares en un paraíso fiscal, específicamente en el Banco Central de Barbados, y dos cuentas en Banorte que suman 211 millones de pesos, lo anterior según sus estados de cuenta. Claro está que estos recursos no los reportó en su declaración 3 de 3.
En la declaración 3 de 3 que presentó en la plataforma del Instituto Mexicano para la Competitividad (IMCO), Guillermo Anaya Llamas, afirmó que tiene un ingreso neto anual por 2 millones 10 mil pesos, y no reporta, o más bien esconde las citadas cuentas bancarias.

Sin embargo, de acuerdo con un estado de cuenta del Bank of Barbados de la que “El Financiero” tiene copia, Guillermo Anaya tiene en la cuenta con el número 11004720, fondos por 32 millones 710 mil 437 dólares. Esta inmensa fortuna inexplicable será producto de los moches? ó de su relación con el Grande?
En el estado de cuenta del 9 de febrero al 8 de marzo de 2017, en el banco ubicado en el paraíso fiscal en el Caribe, se identifican los recursos a nombre de José Guillermo Anaya Llamas, que tiene como dirección una vivienda en Los Ciruelos, Coyoacán, en la Ciudad de México. Datos muy precisos los que señala “El Financiero”.

Por su parte, la dirección de la cuenta del Central Bank of Barbados es la misma que tiene registrada el banco BANORTE con dos cuentas a nombre de Guillermo Anaya Llamas, que suman un monto global por 211 millones 346 mil 409 pesos.

La institución de crédito BANORTE tiene a nombre de José Guillermo Anaya Llamas, la cuenta número 0024940017, copia también en poder de “El Financiero”, que en el balance del 13 de febrero al 12 de marzo de 2017, reporta un saldo de 97 millones 445 mil 169 pesos, que anteriormente ascendía a 90 millones 169 mil 52 pesos, y tuvo depósitos por 20 millones 914 mil 710 pesos y retiros por 13 millones 638 mil 593 pesos en ese periodo. Un flujo y movimientos verdaderamente envidiables, que ya quisieran muchos exitosos empresarios de nuestro país, que operan en el marco de la legalidad.

En tanto, en la cuenta con número 0026019382, ¿Qué creen? también a nombre de Guillermo Anaya Llamas, en el mismo periodo, cuenta con un saldo que asciende a 113 millones 901 mil 240 pesos, resultado de un fondo previo de 101 millones 927 mil 630 pesos al que se le depositaron 35 millones 904 mil 211 pesos y tuvo un retiro por 23 millones 930 mil 601 pesos. 

Resulta inexplicable que Guillermo Anaya haya amasado esta fortuna y hoy cuente con un patrimonio de estas dimensiones, ya que haciendo un recuento de los ingresos que ha obtenido en los diversos cargos públicos que ha ocupado como alcalde de Torreón, Senador y Diputado, sus ingresos aproximados ascienden a 15 millones de pesos.

Resulta inexplicable como es que tiene la más grande y mejor mansión en el más lujoso fraccionamiento de Torreón. Resulta inexplicable que tenga un rancho cinegético, que puso a nombre de su esposa de más de 4,500 hectáreas, valuado en 45 millones de pesos, que según él dice lo adquirió en 4 millones 500 mil pesos; por favor Señor Anaya no nos trate de engañar, no trate de engañar a los coahuilenses, diciendo que su patrimonio es licito.

Solo falta que diga que su fortuna la consiguió producto de las ganancias que obtuvo del puesto de hamburguesas llamado “EL CIEGO”, que mucho le gusta mencionar que tuvo hace algunos años, queriendo simular su honestidad.

Resulta inexplicable como con el salario que ha recibido a lo largo de su vida, (muy dudosa por cierto y llena de vínculos con el narcotráfico, con su cuñado EL GRANDE) es que tenga sospechosas cuentas con fondos en millones de dólares y de pesos.

Señor Guillermo Anaya, “El Financiero” lo ha estado buscando para que les dé una entrevista y explique el origen de sus cuentas millonarias, no se esconda. ¿Qué escondes Memo Anaya? ¿Acaso no cuentas con las respuestas que justifiquen el origen de tu patrimonio? ¿Será que realmente son producto de situaciones ilegales y tienes miedo a que se te juzgue por el delito de enriquecimiento ilícito?

Por lo tanto, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presentamos ante esta Soberanía, solicitando sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO.- SE SOLICITA A LA PROCURADURÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA Y A LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO, INVESTIGUEN SOBRE LA EXISTENCIA DE CUENTAS BANCARIAS CON CANTIDADES MILLONARIAS A NOMBRE DEL C. GUILLERMO ANAYA LLAMAS, CANDIDATO A GOBERNADOR EN COAHUILA, POR EL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LO CUAL PUDIERA SER CONSTITUTIVO DEL DELITO DE ENRIQUECIMIENTO ILÍCITO.
A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 23 de mayo de 2017.

DIP. LUIS GURZA JAIDAR.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO POR EL QUE SE SOLICITA A LA PROCURADURÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA Y A LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO, INVESTIGUEN SOBRE LA EXISTENCIA DE CUENTAS BANCARIAS CON CANTIDADES MILLONARIAS A NOMBRE DEL C. GUILLERMO ANAYA LLAMAS, CANDIDATO A GOBERNADOR EN COAHUILA, POR EL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LO CUAL PUDIERA SER CONSTITUTIVO DEL DELITO DE ENRIQUECIMIENTO ILÍCITO.”
PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA DIPUTADA MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN “POR EL QUE SE SOLICITA RESPETUOSAMENTE A LA SECRETARÍA DE DESARROLLO ECONOMICO, COMPETITIVIDAD Y TURISMO QUE EN EL AMBITO DE SUS ATRIBUCIONES ANALICE LA POSIBILIDAD DE INCLUIR EN SU PORTAL EN INTERNET EL FOMENTO Y DIFUSIÓN DE LOS LUGARES QUE OFRECEN ECOTURISMO EN NUESTRO ESTADO”.

H. DIPUTACION PERMANENTE  DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

P R E S E N T E.-


La suscrita Diputada Martha Carolina Morales Iribarren, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta Soberanía la presente Proposición con Punto de Acuerdo en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S


La diversidad de especies, ecosistemas y paisajes atrae al turismo y fomenta el crecimiento económico de las comunidades, ya que bien gestionado, el sector turístico contribuye de manera significativa no solo a proteger la flora y la fauna sino que incluso tiende a aumentar la población de especies claves.


Cada 22 de mayo, se celebra el "Día Internacional para la Diversidad Biológica" y en este año su lema es: Año Internacional del Turismo Sostenible para el Desarrollo; el cual nos brinda la oportunidad de resaltar los beneficios que el turismo sostenible tiene para el crecimiento económico, así como para la conservación y el uso sostenible de la biodiversidad.


En ocasiones anteriores he resaltado las maravillas naturales con que contamos en el Estado, como la sierra de Zapaliname, de Arteaga, Cuatro Ciénagas, el Río Sabina, las dunas de Bilbao, entre otras, que cuentan con una enorme riqueza ecológica y que además cuentan con una variada oferta gastronómica y de productos  frescos que no solamente debemos conocer los habitantes del Estado.


Al incluir en el portal en internet de la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo, fotografías y una breve descripción de las actividades que se pueden realizar en estos lugares, se logrará captar a una gran cantidad de personas que cada día buscan convivir más con la naturaleza y practicar un ecoturismo responsable.


Debemos de seguir creando conciencia de que la diversidad biológica es un bien mundial de gran valor para las presentes y futuras generaciones, y en Coahuila contamos con una gran oferta.

Por lo tanto, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presentamos ante el Pleno del Congreso del Estado, para que sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO
ÚNICO.- Se solicita respetuosamente a la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo que en el ámbito de sus atribuciones analice las posibilidades de incluir en su portal en internet el fomento y difusión de los lugares que ofrecen ecoturismo en nuestro Estado.
A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 22 de mayo de 2017.

Diputada Martha Carolina Morales Iribarren.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO “POR EL QUE SE SOLICITA RESPETUOSAMENTE A LA SECRETARÍA DE DESARROLLO ECONOMICO, COMPETITIVIDAD Y TURISMO QUE EN EL AMBITO DE SUS ATRIBUCIONES ANALICE LA POSIBILIDAD DE INCLUIR EN SU PORTAL EN INTERNET EL FOMENTO Y DIFUSIÓN DE LOS LUGARES QUE OFRECEN ECOTURISMO EN NUESTRO ESTADO”.
PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA EL GRUPO PARLAMENTARIO “GENERAL EULALIO GUTIÉRREZ ORTÍZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DE LA DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA, POR EL CUAL SE ENVÍA UN ATENTO EXHORTO A LOS AYUNTAMIENTOS MUNICIPALES, PARA QUE, CONFORME A LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 41 DE LA LEY DE LOS DERECHOS DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES, CONSERVEN EN BUEN ESTADO LAS BANQUETAS, RAMPAS CONSTRUIDAS EN ACERAS, INTERSECCIONES O ESCALERAS DE LA VÍA PÚBLICA, A FIN DE FACILITAR EL LIBRE TRÁNSITO DE PEATONES, PRINCIPALMETE DE PERSONAS ADULTAS MAYORES Y PERSONAS CON DISCAPACIDAD.

La suscrita, Diputada María del Socorro Lozano Dávila, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta Soberanía, la presente Proposición con Punto de Acuerdo, solicitando sea considerada de urgente y obvia resolución en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

Según el INEGI en el año 2015 Coahuila se colocaba dentro de los 15 estados con mayor número de accidentes de tránsito  terrestre por colisión con peatones en zonas urbanas y suburbanas.

Se ha mostrado una clara tendencia a favorecer a los automovilistas, dejando de poner atención a las necesidades de los peatones, ocasionando así que los peatones continúen corriendo riesgo de muerte y lesiones. 

En el Breve Panorama de la Seguridad Peatonal en el Mundo, de la Organización Mundial de Salud  2013  dice que, cuando un peatón se ve envuelto en un accidente de tránsito, puede sufrir lesiones y discapacidades graves, como lo son: lesiones traumáticas del cerebro y la médula espinal, fracturas, sobre todo de los miembros inferiores, y laceraciones. Estas heridas a menudo requieren de una hospitalización prolongada y rehabilitaciones extensas. 
Los accidentes son una carga enorme para los sistemas de salud. Aunque no se tiene un cálculo a nivel mundial de las repercusiones económicas específicas de las defunciones y lesiones de peatones, se estima que, en términos generales, los accidentes de tránsito cuestan a los gobiernos entre 1% y 3% de su producto nacional bruto, aunque esta cifra bien puede llegar hasta 6%. En vista de que a menudo matan, lesionan e incapacitan el sostén de la familia, y de que los costos de la atención son elevados, los accidentes viales pueden llevar a las víctimas y sus familias a la pobreza.

Es muy lamentable caminar por las baquetas y que estas, lejos de brindar seguridad y protegernos de algún accidente automovilístico  nos representan un verdadero peligro, ya que presentan un sinfín de barreras que impiden el libre desplazamiento por las mismas. 

Podemos encontrar a lo largo y ancho del estado, banquetas en malas condiciones, carros sobre las aceras, postes y señalamientos que obstruyen el paso, basura, escombro, material de construcción, extensiones de negocios y cocheras, solo por mencionar unas pocas, ya que es alarmante la cantidad de obstáculos que obligan a que los peatones bajen de las banquetas y realicen su recorrido por la calle, poniendo en riesgo sus vidas, solo por sacarles la vuelta.

Al tener calles libres de obstrucciones se garantizara la seguridad del peatón, de manera especial de las personas adultas mayores y personas con discapacidad que se ven en la necesidad de utilizarlas a diario.

Por lo anterior, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presentamos ante la esta Soberanía, para que sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:
PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO. - SE ENVÍE UN ATENTO EXHORTO A LOS AYUNTAMIENTOS MUNICIPALES, PARA QUE, CONFORME A LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 41 DE LA LEY DE LOS DERECHOS DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES, CONSERVEN EN BUEN ESTADO LAS BANQUETAS, RAMPAS CONSTRUIDAS EN ACERAS, INTERSECCIONES O ESCALERAS DE LA VÍA PÚBLICA, A FIN DE FACILITAR EL LIBRE TRÁNSITO DE PEATONES, PRINCIPALMETE DE PERSONAS ADULTAS MAYORES Y PERSONAS CON DISCAPACIDAD.

A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 23 de mayo de 2017.

DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO POR EL CUAL SE ENVÍA UN ATENTO EXHORTO A LOS AYUNTAMIENTOS MUNICIPALES, PARA QUE, CONFORME A LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 41 DE LA LEY DE LOS DERECHOS DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES, CONSERVEN EN BUEN ESTADO LAS BANQUETAS, RAMPAS CONSTRUIDAS EN ACERAS, INTERSECCIONES O ESCALERAS DE LA VÍA PÚBLICA, A FIN DE FACILITAR EL LIBRE TRÁNSITO DE PEATONES, PRINCIPALMETE DE PERSONAS ADULTAS MAYORES Y PERSONAS CON DISCAPACIDAD.
PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA EL GRUPO PARLAMENTARIO “GENERAL EULALIO GUTIÉRREZ ORTÍZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DE LA DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA, POR EL CUAL SE ENVÍA UNA ATENTA SOLICITUD AL INSTITUTO NACIONAL DE INFRESTRUCTURA FÍSICA EDUCATIVA, PARA QUE, EN EL MARCO DE SUS ATRIBUCIONES, ANALICE LA URGENCIA DE BRINDAR MANTENIMIENTO, REHABILITACIÓN, REFUERZO, RECONVERSIÓN Y HABILITACIÓN EN LAS ESCUELAS PÚBLICAS DE CIUDAD ACUÑA Y JIMÉNEZ, A FIN DE QUE SE TENGA UNA EDUCACIÓN DE CALIDAD.
La suscrita, Diputada Claudia Maribel González Espinoza, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta Soberanía, la presente Proposición con Punto de Acuerdo, solicitando sea considerada de urgente y obvia resolución en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S
EL Artículo 3º de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, señala como una de sus obligaciones fundamentales, garantizar la calidad en la educación obligatoria de manera que los materiales y métodos educativos, la organización escolar, la infraestructura educativa y la idoneidad de los docentes y los directivos, garanticen el máximo logro de aprendizaje de los educandos.

Derivado de ello y con la visión de brindar una educación de calidad en nuestro país, el Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018, plasma como una de sus metas principales, la rehabilitación y mejoramiento de infraestructura de los planteles educativos en todas las entidades federativas.

Esta ambiciosa meta, ha tenido importantes resultados y ha reportado grandes avances, sin embargo, aún existen escuelas que por las características propias de su municipio, se encuentran más rezagados.

Tal es el caso de municipios como Ciudad Acuña y Jiménez, donde a pesar de los esfuerzos realizados, no se ha logrado avanzar lo suficiente para brindar educación de calidad, y dar cumplimiento a los objetivos planteados. 

Estamos en el camino, el gobierno federal ha implementado programas como “Escuelas al Cien” para rehabilitar y mejorar la calidad de los planteles educativos, pero aún persisten considerables rezagos.
No podemos tener una educación de calidad, mientras la infraestructura educativa presente daños en muros, pisos, techos ventanas, pintura, impermeabilización, escaleras, barandales, instalaciones eléctricas e hidrosanitarias, bardas o cercos perimetrales.

La mejora de las condiciones físicas de las escuelas tiene una relación tan estrecha con el aprendizaje, como la que tienen otros insumos educativos como el ambiente familiar, la motivación, los buenos maestros, bibliotecas, las tecnologías y los demás servicios para los educandos.
Por lo anterior, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presentamos ante la esta Soberanía, para que sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:
PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO.- SE ENVÍE UNA ATENTA SOLICITUD AL INSTITUTO NACIONAL DE INFRESTRUCTURA FÍSICA EDUCATIVA, PARA QUE, EN EL MARCO DE SUS ATRIBUCIONES, ANALICE LA URGENCIA DE BRINDAR MANTENIMIENTO, REHABILITACIÓN, REFUERZO, RECONVERSIÓN Y HABILITACIÓN EN LAS ESCUELAS PÚBLICAS DE CIUDAD ACUÑA Y JIMÉNEZ, A FIN DE QUE SE TENGA UNA EDUCACIÓN DE CALIDAD.
A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 23 de mayo de 2017.

DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO POR EL CUAL SE ENVÍA UNA ATENTA SOLICITUD AL INSTITUTO NACIONAL DE INFRESTRUCTURA FÍSICA EDUCATIVA, PARA QUE, EN EL MARCO DE SUS ATRIBUCIONES, ANALICE LA URGENCIA DE BRINDAR MANTENIMIENTO, REHABILITACIÓN, REFUERZO, RECONVERSIÓN Y HABILITACIÓN EN LAS ESCUELAS PÚBLICAS DE CIUDAD ACUÑA Y JIMÉNEZ, A FIN DE QUE SE TENGA UNA EDUCACIÓN DE CALIDAD.
PRONUNCIAMIENTO PRESENTADO POR LAS Y LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO JULÍAN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE, CON MOTIVO DEL “DÍA DEL ESTUDIANTE EN MÉXICO”.
DIP. PRESIDENTE DEL PLENO 

DEL CONGRESO DEL ESTADO.

PRESENTE.-

El origen de la celebración del Día del Estudiante en México surgió en 1929, cuando estudiantes de la Universidad Nacional Autónoma de México se lanzaron en huelga exigiendo autonomía universitaria.

Después de una serie de protestas que culminaron en una huelga general, los alumnos fueron reprimidos por la policía dentro de las instalaciones de la Escuela de Derecho el día 23 de mayo, por tal motivo los alumnos de esta escuela reclamaron que ese día fuera recordado como el Día del Estudiante en honor a los agredidos.

Un mes después se consiguió la autonomía de esta casa de estudios y con el tiempo en muchos de los estados del país se crearon espacios propicios para el estudio y se les denominaron “Jardines del Estudiante”, en honor a esa lucha.

Luchas que después de muchos años siguen alcanzando logros, porque establecieron las bases de una educación progresiva, como recientemente lo reafirmó la Suprema Corte de Justicia de la Nación, al reconocer en un hecho inédito la obligación que tiene el Estado Mexicano para garantizar e implementar progresivamente la gratuidad incluso de la educación superior.  
Obligación que se ha cumplido de forma loable por la actual administración, como por ejemplo lo demuestran los indicadores de los reportes educativos de la Secretaría de Educación Pública, que poner a Coahuila en el tercer lugar a nivel nacional dentro de los Estados con mayor grado promedio de escolaridad, muy por encima de la media nacional; y en el cuarto lugar dentro de los estados con menor índice de población con rezago educativo, según la Dirección de Planeación, Administración, y Evaluación del INEA. 

Así, en el marco de la celebración día del estudiante debemos celebrar de forma puntal las obligaciones y compromisos que el Estado a través de sus instituciones ha asumido, para salvaguardar los derechos por los que tanto han luchado los estudiantes y erradicar así el rezago educativo, a través de un sistema de educación progresivo e incluyente, lo que nos ha llevado a ser un referente nacional en educación.

Sin embargo, sabemos que aún hay camino por recorrer, y que precisamente al ser Coahuila punta de lanza en materia de educación, nos arroja un compromiso más fuerte para seguir con el desarrollo alcanzando hasta ahora, y de seguir creando más y mejores espacios educativos para nuestros jóvenes coahuilenses, que les permitan no solo tener una mayor calidad de vida, sino un mayor impulso a nuestra sociedad.  

Lo anterior, porque la garantía del acceso a la educación y en especial a la educación superior, no solo debe de apreciarse desde la existencia de un espacio educativo per se; sino que tiene que construirse y consolidarse desde otros principios que garanticen su efectividad, tales como el acceso sobre la base de las capacidades y la no discriminación, la permanencia en las universidades una vez que ingresa el estudiante, hasta llevarlo a la conclusión satisfactoria de sus estudios, esa es la tarea que nos toca por hacer, desde esta soberanía y siempre de la mano con la labor que el Estado está realizando.  

Compañeras y compañeros Diputados:
SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 23 DE MAYO DE 2017.

DIPUTADO JULÍAN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL PRONUNCIAMIENTO CON MOTIVO DEL “DÍA DEL ESTUDIANTE EN MÉXICO”.
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