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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Orden del Día de la Décima Octava Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones, del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

26 de octubre del año 2017.
1.- Lista de asistencia de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

2.- Declaratoria de apertura de la Sesión. 

 
3.- Lectura, Discusión y, en su caso aprobación del Orden del Día propuesto para el desarrollo de la Sesión. 

4.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la Minuta de la Sesión anterior.

5.- Proposiciones de Grupos Parlamentarios, Fracciones Parlamentarias y Diputadas y Diputados:

A.- Proposición con Punto de Acuerdo que presentan las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, “Para realizar un severo extrañamiento en relación a la aprobación por parte del Congreso de Nuevo León, de las reformas a la Ley del Instituto de Control Vehicular para restringir la circulación en horarios determinados de vehículos foráneos, derivado de una Iniciativa de Ley presentada por el Ing. Jaime Rodríguez Calderón, Gobernador de Nuevo León”.

De urgente y obvia resolución


B.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”, del Partido Unidad Democrática de Coahuila, “Con relación a la fuerte contaminación, daño ecológico y daños a la salud, que está realizando de manera irresponsable la Empresa CISSA (Sistemas de Ingeniería Sanitaria de Coahuila), en el Arroyo las Vacas del Municipio de Acuña, Coahuila”

De urgente y obvia resolución


C.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila, “Con relación a la necesidad de incrementar el número de becas en estudiantes de educación media superior, con el fin de evitar el alto porcentaje de deserción escolar en este nivel educativo”.

De urgente y obvia resolución


D.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores”, del Partido Nueva Alianza, “Con relación a que este H. Congreso, exhorte a la Fiscalía General del Estado, y a la Secretaría de Comunicaciones y Transportes, a formalizar convenios de aviso y cooperación con empresas de telefonía celular para fortalecer el Programa de Alerta Amber en la Entidad”.

De urgente y obvia resolución

E.- Proposición con Punto de Acuerdo que presentan las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de las Diputadas Graciela Trueba Carrillo y María del Socorro Lozano Dávila, “Por el cual se solicita respetuosamente al titular de la Secretaría de Desarrollo Rural en el Estado, que en el marco de sus atribuciones, dé a conocer a todos los actores involucrados en el sector agrícola de la entidad, el primer ejercicio de la Planeación Agrícola  Nacional 2017-2030 de la SAGARPA”.

De urgente y obvia resolución


F.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”, del Partido Unidad Democrática de Coahuila, “Con relación a solicitar la destitución de los Consejeros del Instituto Electoral de Coahuila”.

De urgente y obvia resolución

G.- Proposición con Punto de Acuerdo que presentan las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Carolina Morales  Iribarren , “Por el que se solicita respetuosamente al titular de la Delegación en Coahuila de la Secretaría de Desarrollo Rural, Sustentabilidad y Ordenamiento Territorial, a fortalecer y difundir los programas y acciones destinados a la mejora del sector agrícola en el Estado ”.

De urgente y obvia resolución


6.- Agenda Política:

A.- Pronunciamiento que presentan las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional,  por conducto de la Diputada Martha Garay Cadena, “Con motivo del pasado Día de las Personas de Talla Pequeña, conmemorado el 25 de octubre”.


B.- Pronunciamiento que presenta la Diputada Lariza Montiel Luis, conjuntamente con los Diputados Integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, “Sobre la destitución del Fiscal Especial para la Atención de Delitos Electorales”.

7.- Clausura de la Sesión y citatorio para la próxima Sesión.

Con fundamento en lo dispuesto por la fracción VI, del artículo 21 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, el que suscribe diputado Melchor Sánchez De La Fuente, de la fracción parlamentaria “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”. Someto a la consideración de la Honorable Soberanía la siguiente Proposición con Punto de Acuerdo para realizar un “SEVERO EXTRAÑAMIENTO EN RELACIÓN A LA APROBACIÓN POR PARTE DEL CONGRESO DE NUEVO LEÓN DE LAS REFORMAS A LA LEY DEL INSTITUTO DE CONTROL VEHICULAR PARA RESTRINGIR LA CIRCULACIÓN EN HORARIOS DETERMINADOS DE VEHÍCULOS FORÁNEOS, DERIVADO DE UNA INICIATIVA DE LEY PRESENTADA POR EL ING. JAIME RODRIGUEZ CALDERON. GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DE NUEVO LEÓN.”. Solicitando sea considerado de Urgente y Obvia Resolución con base en la siguiente: 

Exposición de Motivos

Antecedentes:

El pasado 18 de octubre fue aprobada por parte del Congreso de Nuevo León reformas a la Ley del Instituto de Control Vehicular para restringir la circulación, en “horas pico”, de vehículos foráneos, cuyos propietarios deberán registrar las unidades para evitar infracciones. 

La iniciativa de ley fue presentada por parte del Ing. Jaime Rodríguez Calderón. Gobernador de Nuevo León, quien haciendo uso de sus facultades envió al Congreso del Estado “La iniciativa de Decreto por el que se adiciona la Ley que crea el Instituto de Control Vehicular del Estado de Nuevo León y la Ley de Hacienda de la misma entidad”. Dicha propuesta señalaba que la intención de la iniciativa era la de regular la circulación de vehículos de otros Estados, ajustándolos a horarios determinados en términos similares a lo dispuesto en el Reglamento de Tránsito y Vialidad (homologado) vigente en los Municipios de Área Metropolitana de Monterrey. 

La propuesta de adición al artículo 21 Bis de la Ley del Instituto de Control Vehicular, señalaba lo siguiente:

Artículo 21 bis. En el horario comprendido entre las 06:30 y las 09:30 horas y las 18:00 a 20:00 horas, no podrán circular en el Área Metropolitana de Monterrey, vehículos de transporte privado de pasajeros que no cuenten con placas de circulación del Estado de Nuevo León. En caso de requerir circular en los horarios mencionados, podrán solicitar una Tarjeta Especial para Circulación de Vehículos Foráneos, ante el instituto. Dicha tarjeta especial tendrá vigencia de 30 días y se expedirá en los términos que el reglamento correspondiente lo señale.

Entre los argumentos que sustentaban la iniciativa se señalaban lo mencionado a continuación: 

· Qué dicha medida formaba parte de las acciones que permitirían disminuir la contaminación ambiental generada en el ámbito local, en beneficio de la salud de los habitantes de Nuevo León, así como el desgaste en vías terrestres en dichas situaciones en las que no se contribuye al gasto público de manera local para efectos del mantenimiento de calles y avenidas.

· Qué se propiciaba contar con un control vehicular de autos foráneos por parte del Estado, al plantearse un permiso provisional que daría la entidad por 30 días para circular fuera del horario establecido (el cual tendría un costo de “4 cuotas”), contribuyendo con la seguridad de la ciudadanía de Nuevo León. 

· Qué no se perseguía  un fin recaudatorio, sino únicamente la recuperación del gasto que representaba dicho trámite por parte del instituto. 

Con votación dividida por parte del Congreso de Nuevo León se aprobó la propuesta por la que a partir del año entrante, no podrán circular sin autorización por el área metropolitana de Monterrey vehículos de hasta 15 pasajeros que no cuenten con placas de circulación de Nuevo León, en horario de 6:30 a 9:30 y de 18:00 a 20:00 horas.

Con la aprobación de la reforma se adicionó el artículo 21 Bis de la Ley del Instituto de Control Vehicular, destacando que los conductores que requieran desplazarse en los horarios señalados deberán solicitar vía electrónica una tarjeta especial de circulación de vehículos foráneos, documento de expedición gratuita, que tendrá vigencia de hasta 90 días y se expedirá en términos que señale la reglamentación correspondiente que emitirá el instituto en la materia.

Contexto de la iniciativa 

Si bien la iniciativa de Ley en comento corresponde a otra entidad federativa diferente a Coahuila de Zaragoza, es de vital importancia tener una reacción ante dicha reforma aprobada por parte del Congreso de Nuevo León,  en virtud de las implicaciones que tendrá de ser aplicada dicha reforma en la vida de cotidiana de los ciudadanos coahuilenses. 

Es del conocimiento de los legisladores la necesidad de trasladarse al estado de Nuevo León por parte de miles de coahuilenses que encuentran en aquel destino su lugar de desarrollo de actividades como: trabajo, educación, salud, recreación entre otras actividades de vital importancia. Por lo anterior, la reforma de ley aprobada afecta en gran medida la vida cotidiana y la economía de miles de familias coahuilenses.

Me permitiré hacer uso de algunos de los argumentos presentados por parte de la Cámara Nacional de la Industria de la Transformación de Nuevo León, que fueron presentados en el marco de la convocatoria de consulta emitida para recabar opiniones y comentarios de los sectores interesados en la reforma.

Entre los argumentos se destaca a la iniciativa como: inconstitucional, restrictiva, discriminatoria y recaudatoria. Destacando lo siguiente:

1. El artículo 11 Constitucional reconoce la libertad de los individuos para su movilización y desplazamiento por el territorio nacional; este libre tránsito se podrá realizar sin necesidad de documentación de ningún tipo. Al solicitar un permiso de forma onerosa como lo pretende hacer el gobierno de Nuevo León, restringe y no ordena a los vehículos foráneos, mismos que son manejados por personas quienes hacen uso de su derecho de tránsito. La propuesta del Ejecutivo estatal va dirigida a cualquier vehículo de otra entidad con lo cual se violentan los derechos humanos, tanto en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos como de los Tratados Internacionales.

2. Si el fin del Estado es regular al transporte foráneo, con permiso, sin costo y por un mayor tiempo podría ser una solución, llevándolo a un ámbito de regulación pero sin restricción y menos considerando que son los foráneos los que contaminan cuando todos los vehículos foráneos y no foráneos tienen emisiones contaminantes.

3. La medida restrictiva afecta en demasía al gremio comercial, en concreto a las empresas que requieren para su producción o transformación la circulación de vehículos de carga pesada, así como del traslado de empleados y mercancías hacia la entidad. Al ser un estado fronterizo y con vocación industrial.

4. Se determinó la restricción de circular en ciertos horarios o pagando un permiso, sin que existan estudios que determinen las causas inmediatas que originen la contingencia o congestionamiento vial en la ciudad o las causas de la contaminación, para que de esta forma el Ejecutivo estatal validará el objeto jurídico tutelado. 

5. Es arbitraria la distinción hecha, pues no se justifica un criterio de elegibilidad de autos foráneos, sin emitir un estudio idóneo con una justificación lógica en la prosecución del bien jurídico que se busca con la imposición de la restricción.

Lo anteriormente expuesto fue un precedente de lo señalado con el fin de que el Ejecutivo estatal analizara la modificación o en su caso la cancelación de la propuesta de iniciativa, pero se siguió adelante con el proceso y fue enviada al Congreso Estatal dando inicio a su análisis y discusión para su posterior aprobación en días pasados. 

Es pertinente entablar un diálogo con el fin de exponer la necesidad de mantener el libre tránsito de los ciudadanos coahuilenses hacia el estado de Nuevo León, imponer fronteras de cualquier tipo afectara la sana convivencia y el desarrollo de nuestras entidades que tienen una vocación industrial por las plantas de los sectores siderúrgico, automotriz, metal-mecánica, y demás productos y servicios que circulan entre ambas entidades federativas.

Por lo anteriormente expuesto, señaló la necesidad de que este Congreso manifieste un extrañamiento hacia lo aprobado por parte de nuestros compañeros de Nuevo León y se establezca un lazo de comunicación con el Ejecutivo estatal previo a la publicación de dicha reforma aprobada, con la intención de exponer los impactos negativos que sufrirán los ciudadanos coahuilenses, la industria de nuestra entidad y el riesgo de las relaciones intergubernamentales y de sana convivencia en materia de cooperación económica y de seguridad pública, entre nuestros estados de publicarse la reforma mencionada.

Quienes hemos sido elegidos por los ciudadanos de nuestras entidades tenemos una gran responsabilidad, no pretendemos de  ninguna manera contravenir el Pacto Federal e interferir en los asuntos internos de movilidad de nuestros vecinos, pero si queremos manifestar la necesidad de valorar una reforma que tiene múltiples implicaciones que fueron señaladas en su momento por la ciudadanía de aquella entidad y por sus empresarios por los efectos negativos de su implementación.

Previo a presentar el siguiente extrañamiento ha habido declaraciones por parte del Gobernador de Nuevo León, expresando la  posibilidad del veto a la reforma aprobada por el Congreso, pero es necesario manifestarnos y evidenciar el reclamo de los ciudadanos y el empresariado coahuilense ante el temor que la aplicación de una reforma restrictiva, recaudatoria y discriminatoria como la aprobada el pasado 18 de octubre por el Congreso de Nuevo León.

Por lo anteriormente mencionado y con fundamento en lo dispuesto por la fracción VI del artículo 21, así como de los artículos 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos a la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presentamos el siguiente Punto de Acuerdo para que sea tramitado de Urgente y Obvia Resolución.
Punto de Acuerdo

Único. Solicito a esta Soberanía que realicemos un extrañamiento conjunto a lo presentado y aprobado por parte del Congreso de Nuevo León en relación a la reforma al artículo 21 Bis de la Ley del Instituto de Control Vehicular.

Dicho extrañamiento deberá hacer un severo extrañamiento al Ing. Jaime Rodríguez Calderón. Gobernador Constitucional del Estado de Nuevo León y al Congreso del Estado de Nuevo León por la presentar iniciativa y aprobar una reforma inconstitucional, restrictiva, discriminatoria y recaudatoria en materia de control vehicular para restringir la circulación en horarios determinados de vehículos foráneos, la cual vulnera el libre tránsito de los ciudadanos de Coahuila de Zaragoza hacia el estado vecino de Nuevo León.  
Segundo. Esperando que no sea publicada en el periódico oficial del Estado 

Coahuila de Zaragoza a 25 de octubre de 2017

ATENTAMENTE

DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO “SEVERO EXTRAÑAMIENTO EN RELACIÓN A LA APROBACIÓN POR PARTE DEL CONGRESO DE NUEVO LEÓN DE LAS REFORMAS A LA LEY DEL INSTITUTO DE CONTROL VEHICULAR PARA RESTRINGIR LA CIRCULACIÓN EN HORARIOS DETERMINADOS DE VEHÍCULOS FORÁNEOS, DERIVADO DE UNA INICIATIVA DE LEY PRESENTADA POR EL ING. JAIME RODRIGUEZ CALDERON. GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DE NUEVO LEÓN.”

H. Pleno del Congreso del Estado 

de Coahuila de Zaragoza.

Presente.

Proposición con punto de acuerdo que presenta el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del partido Unidad Democrática de Coahuila, con relación a la fuerte contaminación, daño ecológico y daños en la salud, que está realizando de manera irresponsable la empresa CISSA (Sistemas de Ingeniería Sanitaria de Coahuila), en el arroyo las Vacas del municipio de Acuña, Coahuila.

El día de hoy, subo a esta tribuna para tratar un tema por demás delicado que está sucediendo en el municipio de Acuña, Coahuila, donde la empresa CISSA (Sistemas de Ingeniería Sanitaria de Coahuila), que se encarga actualmente de operar, la planta tratadora de aguas residuales en el municipio de Acuña, Coahuila, de manera irresponsable está ocasionando un gran daño ecológico y a la salud a una buena parte de la población de nuestro municipio.

En efecto, les comento que hace algunos días alrededor de un centenar de vecinos del sector conocido como la Cuchilla, se manifestaron contra esquina de la planta potabilizadora del Sistema Municipal de Aguas y Saneamiento, exigiendo solución a la grave contaminación por las descargas de aguas negras al arroyo Las Vacas, situación que, aseguran, afecta seriamente a las familias con fétidos olores por la mañana y tarde además de que representa un alto riesgo sanitario.
Así mismo, aseguran los vecinos del ese lugar, que debido a esa agua que tiran de la plante tratadora de aguas negras, ..”los pescados del lugar están muertos, las tortugas; todo, todo lo que hay ahí está muerto”. 

Un servidor, al ver que esta situación es delicada y que merece la atención inmediata, me entreviste con el gerente general del Sistema Municipal de Aguas, José Luis Salinas Galán, quien me explica que efectivamente lo que está pasando en el sector de la Cuchilla y algunos otros, es un grave problema que desde tiempo atrás se ha generado por la mala operación de la planta tratadora de aguas negras, inclusive, aseguró este funcionario municipal, que el Sistema municipal de aguas, ha tenido que realizar diversas obras de rehabilitación de tubería que no le corresponden, ya que los directivos de la compañía que opera la tratadora no se encuentran ni dan la cara. 

Así mismo, les comento que la empresa CISSA (Sistemas de Ingeniería Sanitaria de Coahuila), no obstante que tiene un ingreso en ganancias aproximadamente de 130 millones de pesos al año, pues le vende gran parte del agua tratada a la Comisión Federal de Electricidad, no ha realizado durante muchos años obras de beneficio alguno en el sistema de agua potable de ciudad Acuña, tal y como lo establece el contrato mediante el cual se le otorgo la concesión para el manejo de la planta tratadora de aguas residuales.

Por otro lado, les comento que de manera indebida e ilegal la empresa CISSA (Sistemas de Ingeniería Sanitaria de Coahuila), cambio de razón social pues anteriormente y a quien se le otorgo el contrato original fue a la empresa ICA, y señalo que de manera ilegal, pues se debió haber solicitado dicho cambio, mediante autorización expresa del cabildo, el cuál jamás fue solicitado por esta empresa, tal y como lo establece el contrato de licitación.

Por último, les comento, que el contrato de concesión que tiene la empresa CISSA (Sistemas de Ingeniería Sanitaria de Coahuila), para manejar la planta tratadora de aguas residuales, fue otorgado por 20 años, faltándole todavía poco más de año y medio para que termine dicho contrato, pero ante el abuso y la manera irresponsable en que se está manejando esta empresa, además de estar ocasionando un severo daño ecológico al contaminar las aguas del arroyo las Vacas  y estar dañando la salud de cientos de acuñenses, se hace necesario que las autoridades correspondientes en este caso el Sistema Estatal de Aguas y Saneamiento, y la Secretaría del Medio Ambiente, intervengan de manera inmediata y revoquen el contrato a la empresa  CISSA (Sistemas de Ingeniería Sanitaria de Coahuila), pues no se puede permitir que sigan ocasionando este tipo de daños tanto en la salud de las personas, como al medio ambiente, máxime que sus directivos por más que son requeridos por la autoridad municipal para que reparen su daño, se niegan a dar la cara.        

Por lo anteriormente expuesto, y en ejercicio de las facultades que me otorga el Artículo 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, se pone a consideración de este Pleno, la siguiente proposición con punto de acuerdo, para su urgente y obvia resolución.

Primero.- Que esta LX Legislatura, envíe un exhorto tanto a la Delegación Federal de la Secretaría del Medio Ambiente y Recursos Naturales, así como a la Titular de la Secretaría del Medio Ambiente y Recursos Naturales en el Estado, a efecto de que procedan a realizar de manera inmediata una inspección del severo daño ecológico que está realizando la empresa CISSA (Sistemas de Ingeniería Sanitaria de Coahuila), en el arroyo las Vacas, del municipio de Acuña Coahuila y proceden a aplicar las sanciones correspondientes de acuerdo a su normatividad.

Segundo.- Que esta LX Legislatura, envíe un exhorto a la Comisión Estatal de Aguas y Saneamiento, a efecto de que proceda de manera inmediata a revocar el contrato de explotación de la planta tratadora de aguas residuales del municipio de Acuña, Coahuila a la empresa CISSA (Sistemas de Ingeniería Sanitaria de Coahuila), toda vez que como aquí lo he señalado en el presente punto de acuerdo, primeramente no solicitó autorización al cabildo para el cambio de razón social como lo señala el contrato original, además de que no está cumpliendo con su objeto como es el de mantener en buen estado la red de agua potable del municipio, por el contrario dicha red de agua se encuentra muy deteriorada y en mal estado, por la falta de mantenimiento, además de que está generando un grave daño a la salud de cientos de acuñenses y un severo daño ecológico al arroyo las Vacas, al estar contaminando sus aguas.

Atentamente
Saltillo, Coahuila a 25 de Octubre de 2017

Dip. Sergio Garza Castillo

Coordinador de la Fracción Parlamentaria

“Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”

Del Partido Unidad Democrática de Coahuila.

Fuente.-

http://www.vanguardia.com.mx/articulo/protestan-por-contaminacion-de-arroyo-en-acuna-podrian-cancelar-concesion-planta-tratadora
http://rancherita.com.mx/noticias/detalles/43230/busca-acuna-cancelar-concesion-a-operadora-de-la-planta-tratadora-de-aguas-.html#.Wd__W1vWzIU

H. Pleno del Congreso del Estado

de Coahuila de Zaragoza.
Presente.

Proposición con punto de acuerdo que presenta el diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila, con relación a la necesidad de incrementar el número de becas en estudiantes de educación media superior con el fin de evitar el alto porcentaje de deserción escolar en este nivel educativo.

Abatir el abandono escolar es uno de los retos históricos dentro de la educación media superior. Entre 1990 y 2012, la tasa de abandono disminuyó únicamente en 3 por ciento al pasar de 18 a 15 por ciento.

En los primeros años de la actual administración federal (del ciclo escolar 2011-2012 al 2014-2015) la tasa de abandono disminuyó considerablemente al pasar de 15 a 12.6 por ciento, una reducción similar a la de los últimos 20 años. 

Sin embargo, para el ciclo escolar 2015-2016 hubo un repunte del abandono escolar a 13.3 por ciento, hecho que muestra la necesidad de redoblar los esfuerzos y ampliar las estrategias en este campo para reducir este fenómeno a una tasa de por lo menos el 9 por ciento en 2018.
Sin lugar a dudas, el factor económico es una de las causas principales que propician la interrupción del bachillerato, además diversas investigaciones señalan que existe mayor probabilidad de abandono escolar, entre los alumnos de hogares con mayor pobreza y con padres de menor escolaridad.

Con el fin de evitar que el 60 por ciento de los jóvenes que inician el bachillerato deserten, la Secretaría de Educación Pública (SEP) diseño el programa para los alumnos de Educación Media Superior, denominado la Beca contra el Abandonó Escolar, mediante el cual los alumnos reciben una beca que oscila entre 650 y 875 pesos, dependiendo del grado escolar.
Como bien lo señala la Secretaría de Educación Pública, el propósito de este programa de becas, es apoyar a esos jóvenes que se encuentran en una situación económica difícil, parar que continúen y concluyan este nivel de educación, con lo que tendrán mejores oportunidades, sobre todo de seguir con una carrera universitaria.
Por su parte Coahuila, mantiene un alto nivel de deserción escolar en bachillerato a nivel nacional, esto de acuerdo al informe denominado "Midiendo el bienestar en los Estados Mexicanos" presentado por la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económico (OCDE).
Sin lugar a duda, una mayor comunicación de los directores y docentes con los padres de los estudiantes ayuda a estos últimos en su relación con sus hijos para que permanezcan en la escuela y para que tengan mejores logros académicos. La responsabilidad de los estudios de los jóvenes debe ser entendida como una responsabilidad tripartita: estudiante, director y docentes y padres de familia.
Prevenir el abandono y tener respuestas inmediatas ante los casos que se presenten, es importante porque la actitud de los estudiantes que dejaron la escuela muestra que puede evitarse y promoverse una pronta reincorporación. El abandono escolar no debe verse como una estadística más, debemos actuar ante este problema que va en aumento.

Por lo anteriormente expuesto, y en ejercicio de las facultades que me otorga el Artículo 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, se pone a consideración de este Honorable Pleno la siguiente proposición con punto de acuerdo, para su urgente y obvia resolución.

Único.- Que esta LX Legislatura, envié un exhorto a la Secretaria de Educación Pública en el Estado, a fin de solicitarle el incremento de becas en el nivel media superior, a fin de evitar el alto porcentaje de deserción que existe actualmente en ese nivel educativo en nuestro estado.

Atentamente
Saltillo, Coahuila a 25 de Octubre de 2017

Dip. Leonel Contreras Pámanes

Coordinador de la Fracción Parlamentaria

“Manuel Muñoz Olivares”

Del Partido Primero Coahuila.
Fuente.-

http://www.cronica.com.mx/notas/2017/1049126.html
http://coahuilamx.com.mx/index.php/21-diario/coahuila/362-hay-alta-desercion-escolar-en-coahuila-senala-la-ocde

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES" DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA, CON RELACIÓN A QUE ESTE H. CONGRESO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EXHORTE A LA FISCALIA GENERAL DEL ESTADO DE COAHUILA Y A LA SECRETARIA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES A FORMALIZAR CONVENIOS DE AVISO Y COOPERACION CON EMPRESAS DE TELEFONÍA CELULAR PARA FORTALECER EL PROGRAMA DE “ALERTA AMBER” EN LA ENTIDAD”.

Exposición de motivos: 

Amber Hagerman, fue el nombre de una pequeña niña de 9 años quien en el año de 1992 fue secuestrada mientras jugada con su bicicleta en la ciudad de Arlington. 

Cuatro días después su cuerpo sin vida fue encontrado cerca de un arroyo por un hombre que paseaba con su perro. Su asesino nunca fue encontrado. 

Una lamentable muerte, de una pequeña inocente en manos de la delincuencia, sin embargo su muerte no fue en vano ya que inspiró al gobierno Estadounidense para que en conjunto con emisoras de radio y televisión se creara el programa “Alerta Amber” 

De primera instancia el concepto en el cual se basaba el programa era sencillo: cuando la policía notificara a los medios de comunicación el secuestro de un niño, el público televidente y radioyente recibiría una notificación a través de avisos emitidos con toda la información que esté disponible para que en conjunto se pudiera llegar a la probable captura del secuestrador y encontrar al menor secuestrado. 

El presidente W. Bush ordenó en el año del 2002 a su Departamento de Justicia de los Estados Unidos a que apoyara para que cada estado tuviera su propio programa de Alerta Amber. En el año 2003 el mismo presidente Bush firmó la “Alerta Amber” como legislación convirtiéndose así en programa nacional. 

Ésta firma fue el parte aguas para que dicho programa se difundiera a lo largo y ancho del planeta, con más de 10 países sumándose y siendo México el primer país en Latinoamérica en adoptar “Alerta Amber”

Fue hasta el 2 de mayo del 2012 cuando el gobierno de la Republica de nuestro país se une a este sistema llamándolo “Programa Nacional de Alerta AMBER” para así poder fortalecer al país en la búsqueda y pronta localización de niñas, niños y adolescentes que se encuentren en riesgo inminente de sufrir daño grave a su integridad personal o cualquier otra circunstancia donde se presuma la comisión de algún ilícito. 

Alerta Amber México es un mecanismo nacional de coordinación y cooperación sistemática entre los tres órdenes de gobierno, medios de comunicación, organizaciones de la sociedad civil, sector empresarial Y académico  con el objetivo de incrementar las oportunidades de éxito en la localización de niñas y niños a través de esta enorme red de contactos. 

Según Alerta Amber México cada entidad federativa cuenta con una Coordinación Estatal de Alerta AMBER a cargo de la Procuraduría General de Justicia de cada Estado o Fiscalía respectiva. En Coahuila el órgano encargado de la Alerta Amber es la Fiscalía General del Estado.

Todos conocemos o hemos visto las señales de “alerta” en la televisión o “radio” sin embargo hay que aprovechar las nuevas tecnologías y a través de la mejora continua hacer más eficiente esta red de alerta. 

A partir del 1 de enero del 2013 Estados Unidos dio un paso grande en la mejora del programa “Alerta Amber”, ya que además de los anuncios televisivos, de radio y demás, se empezaron a enviar mensajes de alerta a los teléfonos celulares a través del programa “Wireless Emergency Alerts” en inglés, “Alertas de emergencia inalámbricas” en español.

“Alertas de emergencia inalámbricas” es un sistema de seguridad que permite a los clientes de ciertos teléfonos recibir mensajes de alerta.

Las autoridades nacionales, estatales o locales envían alertas a emergencias de seguridad y los ciudadanos reciben estas inmediatamente a su celular todo esto gracias a  la coadyuvancia entre gobierno y compañías – operadores inalámbricos. 

México cuenta con los siguientes aliados: La empresas AT&T México quien es la única telefonía que apoya en una situación similar a lo que pasa en Estados Unidos, Uber México, Onstar de México subsidiaria de General Motors de México, la empresa UNO TV Noticias y finalmente la Cámara Nacional de la Industria de la Radio y la Televisión. 

Si bien es un gran avance y algo muy positivo que se tengan este tipo de aliados es necesario que se realicen las gestiones necesarias y los acuerdos para sumar sobre todo a más compañías telefónicas para generar una red de comunicación mucho más grande y efectiva es por ello que este punto de acuerdo va dirigido a la Fiscalía General del Estado de Coahuila y a la Secretaría de Comunicaciones y transportes del Estado.

El artículo tercero de la Convención sobre los Derechos del niño menciona que los estados partes se comprometen a asegurar al niño la protección y el cuidado que sean necesarios para su bienestar y se tomará las medidas legislativas y administrativas adecuadas.

Es por esto que es necesario que el estado, las instituciones y todo organismo fortalezcamos el sistema de “Alerta Amber”, aprovechemos la globalización para incluir las nuevas tecnologías en pro de los ciudadanos, formemos una red más sólida de auxilio ciudadano

Es por estas razones pongo a consideración de esta honorable asamblea la siguiente proposición con Punto de Acuerdo la cual solicito sea considerada de urgente y obvia resolución con fundamento en lo dispuesto por los artículos del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.
UNICO.- EXHORTE A LA FISCALIA GENERAL DEL ESTADO DE COAHUILA Y A LA SECRETARIA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES A FORMALIZAR CONVENIOS DE AVISO Y COOPERACION CON EMPRESAS DE TELEFONÍA CELULAR PARA FORTALECER EL PROGRAMA DE “ALERTA AMBER” EN LA ENTIDAD”
SALTILLO COAHUILA DE ZARAGOZA, A 25 DE OCTUBRE DEL 2017
ATENTAMENTE

DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES” DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA EL GRUPO PARLAMENTARIO “GENERAL EULALIO GUTIÉRREZ ORTÍZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DE LA DIPUTADA GRACIELA TRUEBA CARRILLO CONJUNTAMENTE CON LA DIPUTADA MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA, POR EL CUAL SE SOLICITA RESPETUOSAMENTE AL TITULAR DE LA SECRETARÍA DE DESARROLLO RURAL EN EL ESTADO, QUE EN EL MARCO DE SUS ATRIBUCIONES, DE A CONOCER, A TODOS LOS ACTORES INVOLUCRADOS EN EL SECTOR AGRÍCOLA DE LA ENTIDAD, EL PRIMER EJERCICIO DE LA PLANEACIÓN AGRÍCOLA NACIONAL 2017-2030 DE LA SAGARPA.

La suscrita, Diputada Graciela Trueba Carrillo, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con la Diputada María del Socorro Lozano Dávila y las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta Soberanía, la presente Proposición con Punto de Acuerdo, solicitando sea considerada de urgente y obvia resolución en base a las siguientes:
C O N S I D E R A C I O N E S
El pasado mes de septiembre, la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación (SAGARPA), público el primer ejercicio de la Planeación Agrícola Nacional 2017-2030, con el propósito de garantizar la seguridad alimentaria de manera sostenible, con una visión a largo plazo que permita tener un sector agrícola productivo y rentable, que garantice la seguridad alimentaria con alto sentido ambiental y social.

El objetivo de la Planeación Agrícola Nacional es generar una visión de Estado sobre la producción nacional sustentable de los cultivos estratégicos, estableciendo políticas regionales que aumenten la productividad conforme a los requerimientos del mercado.

Como resultado del primer ejercicio de Planeación Agrícola Nacional fueron seleccionados 38 cultivos estratégicos, para los cuales identificaron:

1) Las estrategias de mercado sugeridas para abastecer el consumo nacional, aprovechar las oportunidades de los productos mexicanos en los mercados internacionales y mejorar la competitividad del sector agrícola.

2) Las regiones que cuentan con las condiciones óptimas para su producción con base en factores agroclimáticos y de logística y distribución en relación con los mercados presentes y futuros.
3) Las estrategias nacionales y regionales que permitirán incrementar la producción y reducir los costos a partir de su instrumentación y focalización en las regiones propuestas.

En esta Planeación, nuestro Estado se encuentra dentro de las regiones que cuenta con las condiciones óptimas para la producción de cultivos estratégicos de: trigo harinero, manzana, maíz blanco, frijol, algodón, sorgo dulce, chile bell, chile habanero, chile jalapeño, jitomate y nuez pecanera.
Como le mencione en otra ocasión, Coahuila se encuentra dentro de los 15 Estados que más aportan el PIB de las actividades primarias y por ello considero de suma importancia que se comunique el Programa Agrícola Nacional 2017-2030 a todos los actores involucrados en el sector agrícola de la Entidad, a fin de involucrarse y conocer con antelación, las estrategias y líneas de acción que tendrán que considerar para la toma de decisiones. 
Por lo anterior, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presentamos el siguiente:
PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO.- SE SOLICITA RESPETUOSAMENTE Al TITULAR DE  LA SECRETARÍA DE DESARROLLO RURAL DEL ESTADO, QUE EN EL MARCO DE SUS ATRIBUCIONES, DE A CONOCER A TODOS LOS ACTORES INVOLUCRADOS EN EL SECTOR AGRÍCOLA EN LA ENTIDAD, EL PRIMER EJERCICIO DE LA PLANEACIÓN AGRÍCOLA NACIONAL 2017-2030 DE LA SAGARPA. 
A T E N T A M E N T E
Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 25 de octubre de 2017.

Por el Grupo Parlamentario  “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

	DIP. GRACIELA TRUEBA 

CARRILLO
	DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA


LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO POR EL CUAL SE SOLICITA RESPETUOSAMENTE AL TITULAR DE LA SECRETARÍA DE DESARROLLO RURAL EN EL ESTADO, QUE EN EL MARCO DE SUS ATRIBUCIONES, DE A CONOCER, A TODOS LOS ACTORES INVOLUCRADOS EN EL SECTOR AGRÍCOLA DE LA ENTIDAD, EL PRIMER EJERCICIO DE LA PLANEACIÓN AGRÍCOLA NACIONAL 2017-2030 DE LA SAGARPA.
H. Pleno del Congreso del

Estado de Coahuila de Zaragoza.

Presente.

Proposición con punto de acuerdo que presenta el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del partido Unidad Democrática de Coahuila, con relación a solicitar la destitución de los consejeros del Instituto Electoral de Coahuila.

El pasado 4 de junio se llevaron a cabo elecciones en Coahuila, quedando de manifiesto la pésima actuación que tuvieron los Consejeros del Instituto Estatal Electoral (IEC), pues del conocimiento público fue, como estos funcionarios que se suponen deben de trabajar de manera imparcial, realizaron su trabajo siempre en favor de un determinado partido político. 

En efecto, la ciudadanía fue testigo de cómo los consejeros electorales, parecieran que fueran una extensión del Ejecutivo del Estado, pues todos sus acuerdos y resoluciones no se realizan pensando en la ciudadanía, sino por el contrario van destinadas a favorecer a un determinado grupo político. Pasando por alto el sentir de la alta participación ciudadana que llegó al 62%.

Como olvidar, el día de la jornada electoral, cuando a la hora de estar llevándose a cabo el Programa de Resultados Preliminares, el famoso (PREP), además de ir de una manera muy lenta, estuvo manipulado, pues no es posible que a las 3 de la mañana ya del día 5 de junio, que dieron por cerrada la sesión de consejo, aún faltaba el 28% de actas por contabilizar. 

Nunca en la historia de las elecciones del siglo XX y lo que va del siglo XXI un programa de resultados preliminares se había detenido de esta manera, por lo cual hace indicar una falta de profesionalismo y responsabilidad, por parte de la autoridad electoral, máxime que en estados como Veracruz y Estado de México, en donde también hubo elecciones ese mismo día, dicho programa de resultados preliminares, funciono perfectamente al cien porciento no obstante que son estados con mucho mayor número de electores.

Tampoco podemos olvidar como el Instituto Estatal Electoral, a las dos de la mañana del día 5 de junio, por conducto de su presidenta Gabriela de León, en sesión de pleno del consejo, dio a conocer los resultados de las encuestas de salida donde ubican al candidato de la alianza ciudadana Guillermo Anaya con dos puntos porcentuales por encima del candidato de la alianza por un Coahuila seguro, y después de este acto deja de funcionar el Programa de resultados preliminares.

Situaciones las anteriores, que las hice valer en un punto de acuerdo presentado ante este mismo pleno, el día 9 de junio del presente año y que fue rechazado por la mayoría de este congreso, por así convenir a sus intereses y no a los de la población en general

El día de hoy quiero señalar una nueva irregularidad en el actuar de los consejeros del Instituto Electoral de Coahuila, los cuales atendiendo a los intereses del PRI gobierno, vuelven a tomar una decisión que en nada le abona a la democracia y si por el contrario va encaminada a favorecer a un determinado número de grupos políticos que no pudieron demostrar su fuerza y permanencia política.

Me refiero al acuerdo tomado el pasado jueves 19 del presente mes y año, donde el consejo general con seis votos a favor y uno en contra decidieron que para la constitución de un nuevo partido político basta con el apoyo del 0.26 por ciento de ciudadanos inscritos en el padrón electoral y no del 1.5% como está establecido actualmente en el Código electoral de Coahuila.

Con esta resolución vemos claramente como los Consejeros electorales, trabajan para un partido político, que le conviene tener el mayor número de partidos locales, para poder así seguir gobernando.

El argumento principal que manejaron los consejeros, para tomar dicha resolución fue que se empato este porcentaje con el que se establece en la Ley General de Partidos Políticos a nivel Nacional.  

Al respecto, el Partido Unidad Democrática de Coahuila, no está de acuerdo con dicha determinación de los Consejeros del IEC, primeramente por que el consejo General Electoral Estatal, no tiene facultades de legislar o interpretar normas que están muy claras, así mismo no puede contravenir lo que está establecido en una ley, en este caso el Código Electoral de Coahuila establece en su artículo 31 que para constituir un nuevo partido se requiere del apoyo del 1.5 % de la población inscrita en el padrón electoral del distrito o municipio según sea el caso.

Por otro lado, si bien es cierto la Ley General de Partidos Políticos establece, como porcentaje para la constitución de un nuevo partido se requiere el 0.26%, eso no significa que debe ser similar ese porcentaje en las entidades federativas, además no es lo mismo crear un partido local que un partido nacional, pues el espectro de población es muchísimo más grande, de ahí que a nivel nacional se pide ese porcentaje 

Sin olvidar el gran dispendio de recursos públicos (cientos de millones de pesos) que se tendrían que destinar para mantener a todos esos partidos políticos, que como ya quedo demostrado en la pasada elección, no tienen la capacidad de convencimiento de la ciudadanía, pues no lograron mantener su registro.

Actos como los aquí señalados, dejan de manifiesto la mala y perversa forma de trabajar de los consejeros electorales, que lejos de hacer su trabajo como corresponde, evidencian su sumisión al partido en el gobierno.

Sin lugar a dudas, los Consejeros del Instituto Electoral de Coahuila, han dejado mucho que desear en su actuación durante y después de la pasada jornada electoral, y creo que esas personas por dignidad y respeto a la ciudadanía, ya no deben estar ahí, pues nunca se han conducido bajo los principios de imparcialidad, transparencia, objetividad, legalidad entre otros a los que estaban obligados. 

Compañeras y Compañeros diputados, los consejeros del Instituto electoral, deben irse por el bien de Coahuila, por el bien de las instituciones, por el bien de nuestra democracia.

Por lo anteriormente expuesto, y en ejercicio de las facultades que me otorga el Artículo 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, se pone a consideración de este Pleno, la siguiente proposición con punto de acuerdo, para su urgente y obvia resolución.

Único.- Que esta LX Legislatura, envié un exhorto al Consejo General del Instituto Nacional Electoral (INE), a fin de solicitarle, que en virtud de la tan lamentable actuación de los consejeros electorales del Instituto Electoral de Coahuila (IEC), y en base a las facultades legales que tienen, remuevan de manera inmediata de sus cargos a los consejeros de dicho órgano electoral local, y procedan a realizar de manera urgente, el proceso de selección de nuevos consejeros para esta entidad federativa, toda vez, que el próximo año, nuevamente habrá elecciones locales en Coahuila y debemos contar con funcionarios electorales que se conduzcan con objetividad, imparcialidad, transparencia, objetividad y legalidad.  


Atentamente
Saltillo, Coahuila a 25 de Octubre de 2017

Dip. Sergio Garza Castillo

Coordinador de la Fracción Parlamentaria

“Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”

Del Partido Unidad Democrática de Coahuila.

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA DIPUTADA MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN “POR EL QUE SE SOLICITA RESPETUOSAMENTE AL TITULAR DE LA DELEGACIÓN EN COAHUILA DE LA SECRETARÍA DE DESARROLLO RURAL, SUSTENTABILIDAD Y ORDENAMIENTO TERRITORIAL A FORTALECER Y DIFUNDIR LOS PROGRAMAS Y ACCIONES DESTINADOS A LA MEJORA DEL SECTOR AGRÍCOLA EN EL ESTADO”.

H. PLENO  DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

P R E S E N T E.-


La suscrita Diputada Martha Carolina Morales Iribarren, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta Soberanía la presente Proposición con Punto de Acuerdo en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S


Nuestro país cuenta con un territorio de 198 millones de hectáreas de las cuales 145 millones se relacionan con la actividad agropecuaria. Cerca de 30 millones de hectáreas son cultivables y 115 millones son de agostadero. Además, los bosques y selvas cubren 45.5 millones de hectáreas.

Cabe destacar que desde el 2014, las exportaciones agropecuarias crecieron 8.5% y la balanza comercial de bienes agroalimentarios registró un superávit de mil 571 millones de dólares al primer semestre de 2015. Es importante mencionar que los resultados relativamente favorables en la producción y el comercio, en buena medida han sido producto de las condiciones climatológicas favorables que se observan desde el año 2013.


Y año con año, las personas dedicadas a este tipo de producción, se enfrentan con diversas problemáticas que se ven reflejadas tanto en la cantidad de productos generados como en la remuneración recibida. Las condiciones climatológicas, la desaparición de especies de maíz y el descuido de la agricultura local, son sólo algunas de las causas que pueden afectar considerablemente a quienes a esto se dedican. Si se toma en consideración la gran riqueza natural que se tiene en nuestro país y los grandes beneficios que esto conlleva, particularmente en materia económica, resulta fundamental generar acciones que permitan fortalecer el sector agrícola a fin de obtener los mejores resultados posibles.


En este sentido, la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación (SAGARPA) ha realizado perspectivas de largo plazo para el sector agropecuario de México, en donde se establece un punto inicial para discutir las tendencias del sector bajo ciertas condiciones y supuestos económicos, técnicas, condiciones climáticas y de política pública. No obstante, resulta fundamental continuar fortaleciendo la producción y comercialización de los productos antes mencionados y difundir los apoyos contemplados, con el objetivo de que haya más gente beneficiada y se logre generar mayores fuentes de empleo e ingresos en la entidad.


Por lo tanto, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presentamos ante el Pleno del Congreso del Estado, para que sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO.- Se invita respetuosamente al titular de Delegación en Coahuila de la Secretaría de Desarrollo Rural, Sustentabilidad y Ordenamiento Territorial a fortalecer y difundir los programas y acciones destinados a la mejora del sector agrícola en el Estado.

A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 26 de octubre de 2017.

Diputada Martha Carolina Morales Iribarren.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO POR EL QUE SE SOLICITA RESPETUOSAMENTE AL TITULAR DE LA DELEGACIÓN EN COAHUILA DE LA SECRETARÍA DE DESARROLLO RURAL, SUSTENTABILIDAD Y ORDENAMIENTO TERRITORIAL A FORTALECER Y DIFUNDIR LOS PROGRAMAS Y ACCIONES DESTINADOS A LA MEJORA DEL SECTOR AGRÍCOLA EN EL ESTADO.
PRONUNCIAMIENTO PRESENTADO POR LAS Y LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA MARTHA H. GARAY CADENA, CON MOTIVO DEL PASADO “DÍA DE LAS PERSONAS DE TALLA PEQUEÑA EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA”. CONMEMORADO EL 25 DE OCTUBRE.

DIP. PRESIDENTE DEL PLENO 

DEL CONGRESO DEL ESTADO.

PRESENTE.-

Compañeras y compañeros Diputados:

Hace dos años, presenté en esta tribuna un Decreto con la finalidad de que en nuestro estado cada 25 de octubre, se conmemorara el día de las personas de talla pequeña. Esa propuesta como siempre lo he dicho, tuvo su origen en una solicitud que me hizo la sociedad civil. 

En aquel dos mil quince, Cynthia Molano, presidenta de la organización “Gente Pequeña” en Coahuila, desveló ante mí una problemática que hasta entonces me era ajena; acaso invisible: los obstáculos que día a día enfrentan las personas que como ella, viven con alguna displasia.

Hay que recordar que son esos obstáculos, de muy diversa de naturaleza, los que generan que las personas de talla pequeña presenten una discapacidad. 

Me explico: La Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad, concibe a la   discapacidad como un concepto que evoluciona y que resulta de la interacción entre las personas con deficiencias y las barreras debidas a la actitud y al entorno que evitan su participación plena y efectiva en la sociedad, en igualdad de condiciones con las demás.
Es decir, la discapacidad no atiende solo a las deficiencias que una persona pueda tener, sino a las barreras que el entorno presente. En el caso de las personas de talla pequeña, lamentablemente existe un gran número de esos obstáculos.

Las constantes expresiones de discriminación que viven desde los primeros años de vida, así como un entorno construido para personas de estatura media, son el génesis de los obstáculos que impiden el desarrollo y el ejercicio de los derechos de las personas de talla pequeña, pero además, constituyen los principales factores que las orilla a ocultarse, lo que a su vez genera la poca visibilización de este grupo de población, que no se refleja, como lo hemos dicho antes, ni siquiera en los censos de población.

En ese sentido, el propósito de conmemorar el día de las personas de talla pequeña ha sido precisamente ese: visibilizarlas. Pero también, propiciar la reflexión como sociedad. 

Posteriormente, se presentaron una serie de iniciativas. Por un lado, promovimos que se considerara a las personas de talla pequeña como personas con discapacidad. Lo anterior, con el objeto de hacer posible que se elaboren acciones especializadas y preferentes en su favor y que no se les discrimine.

Por otra parte, promovimos que las instancias encargadas de autorizar los proyectos para la construcción, adaptación o remodelación, así como la apertura de espacios destinados a prestar servicios al público, estén obligadas realizar ajustes necesarios y razonables en la infraestructura, a través, por ejemplo, de escalones universales fijos y móviles que les permitan acceder y permanecer en cualquier espacio.

Asimismo, en días pasados presentamos una iniciativa mediante la que se propone que las tiendas de autoservicio, previa capacitación de su personal, brinden asistencia personalizada a las personas con discapacidad que acudan a dichos establecimientos y así lo requieran, incluidas precisamente, las personas con discapacidad.

Al respecto, compañeras y compañeros integrantes de esta sexagésima legislatura, agradezco sinceramente su sensibilidad y voluntad política para aprobar dichas reformas. Reconozco también, la disposición de las instituciones del Poder Ejecutivo del Estado que han hecho lo propio para dar cumplimiento a las disposiciones de referencia. 

La sociedad civil ha sido testigo que diversas dependencias, entre ellas el Despacho del Gobernador, o la Secretaría de Fiscalización, entre otras, ya han ido adoptando medidas como los escalones universales. 

Sin embargo, queda mucho por hacer, por ello, en el marco de la conmemoración del Día de las Personas de Talla Pequeña, celebrado el día de ayer, yo les invito a seguir trabajando por un Coahuila más justo, equitativo, solidario, pero también accesible e incluyente con todos los grupos de población. 

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 26 DE OCTUBRE DE 2017.

ATENTAMENTE.

DIP. MARTHA GARAY CADENA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL PRONUNCIAMIENTO CON MOTIVO DEL PASADO “DÍA DE LAS PERSONAS DE TALLA PEQUEÑA EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA”. CONMEMORADO EL 25 DE OCTUBRE.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
PRESENTE.-

Pronunciamiento  sobre  la Destitución del Fiscal Especial para la Atención de Delitos Electorales, que presenta la Diputada Lariza Montiel Luis, conjuntamente con los diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal ´” del Partido Acción Nacional.

Como fue revelado por los principales medios de comunicación del país, la PGR removió de su cargo a Santiago Nieto por supuestamente al violar el Código de Conducta de la institución.

La decisión fue tomada por el procurador interino, Alberto Elías Beltrán, informó la PGR. Y en el comunicado emitido al respecto, se planteó lo siguiente:

“La Procuraduría General de la República reitera su compromiso de vigilar que las actuaciones de los servidores públicos sean apegadas a la legalidad y ética institucional, así como a las disposiciones de la investigación del Sistema Procesal Penal Acusatorio, protegiendo en todo momento los derechos humanos de la sociedad en su conjunto”.

Para no agregar ni modificar nada de la información original, esto fue lo reproducido por los principales medios de prensa nacionales:

“…La destitución se da un día después de que Santiago Nieto señalara al diario Reforma que el exdirector de Pemex Emilio Lozoya le envió una carta en la que le pedía que no lo inculpara en el caso de desvío de recursos a favor del PRI durante la campaña presidencial de 2012.

De acuerdo con el diario, la Fepade abrió una carpeta de investigación para indagar si parte de los supuestos sobornos por 10 millones de dólares que habría dado la empresa Odebrecht a Lozoya habrían financiado la campaña del ahora presidente Enrique Peña Nieto.

“Me envió una carta diciendo que quiere que yo haga un pronunciamiento público sobre su inocencia y me envía un currículum diciéndome quién es su papá, quién es su mamá, en donde estudió. Nunca entendí esta parte”, dijo el ex fiscal.

Durante la campaña de Peña Nieto, Lozoya era el coordinador de Vinculación Internacional.

Santiago Nieto fue elegido para permanecer en el cargo hasta el 30 de noviembre de 2018.

La oposición lo respalda

Los partidos de oposición señalaron que darán su respaldo a Santiago Nieto para continuar el frente de la FEPADE….” Fin de la cita textual. 

La Constitución General establece:

Artículo 102……

…..
IV. 
El Fiscal General podrá ser removido por el Ejecutivo Federal por las causas graves que establezca la ley. La remoción podrá ser objetada por el voto de la mayoría de los miembros presentes de la Cámara de Senadores dentro de un plazo de diez días hábiles, en cuyo caso el Fiscal General será restituido en el ejercicio de sus funciones. Si el Senado no se pronuncia al respecto, se entenderá que no existe objeción.

…….

La Fiscalía General contará, al menos, con las fiscalías especializadas en materia de delitos electorales y de combate a la corrupción, cuyos titulares serán nombrados y removidos por el Fiscal General de la República. El nombramiento y remoción de los fiscales especializados antes referidos podrán ser objetados por el Senado de la República por el voto de las dos terceras partes de los miembros presentes, en el plazo que fije la ley; si el Senado no se pronunciare en este plazo, se entenderá que no tiene objeción.

La Suprema Corte de Justicia de la Nación ha establecido en diversos y reiterado criterios que la presunción de inocencia, la garantía de audiencia y la defensa adecuada, son parte del llamado principio y garantía procesal conocida como Debido Proceso.

Como ya todos lo saben, el Fiscal Especial para Delitos Electorales fue removido de forma intempestiva, sin el debido proceso, sin que se acreditara exactamente cuáles fueron las causas, y en especial, las violaciones graves cometidas a la ley para proceder a su destitución. 

Esto ha dejado un mal sabor de boca a todos los mexicanos, una grave mancha a la institución de la PGR, y la profunda idea de que hemos regresado a los tiempos del autoritarismo rampante y descarado, de las venganzas políticas a ojos vistos y, a la total intolerancia hacia los servidores públicos que tratan de hacer bien su trabajo.

El ahora ex fiscal tenía y tiene derecho a un proceso justo para su destitución. Así como los mexicanos tenemos derecho a conocer todo lo relacionado al ex director de Pemex y el caso de corrupción derivado de los hechos ya conocidos.

Por lo anterior, los que suscriben la presente, se pronuncian al tenor de lo siguiente: 

Único.- Este Grupo Parlamentario  expresa su deseo, y exhorta al Senado de la República para que de acuerdo a las atribuciones que le confiere la Constitución General de la República, analice, y en su caso, de hallarse los elementos necesarios, se oponga a la destitución del Fiscal Especial para la Atención de Delitos Electorales.

SALTILLO, COAHUILA A 26 DEL MES DE OCTUBRE DE 2017

ATENTAMENTE

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA Y UNA VIDA MEJOR Y MAS DIGNA PARA TODOS”GRUPO PARLAMENTARIO

“Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”
DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO
              DIP. LARIZA MONTIEL LUIS

      COORDINADOR
DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS
DIP. JOSÉ ARMANDO PRUNEDA VALDEZ


