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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Orden del Día de la Vigésima Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones, del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

1° de noviembre del año 2017.
1.- Lista de asistencia de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

2.- Declaratoria de apertura de la Sesión. 

 
3.- Lectura, Discusión y, en su caso aprobación del Orden del Día propuesto para el desarrollo de la Sesión. 

4.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la Minuta de la Sesión anterior.

5.- Proposiciones de Grupos Parlamentarios, Fracciones Parlamentarias y Diputadas y Diputados:


A.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila, “Con relación a la falta de agua durante cinco meses, en el Ejido Kilómetro 64 del Municipio de General Cepeda”.

De urgente y obvia resolución

6.- Clausura de la Sesión y citatorio para la próxima Sesión.

H. Pleno del Congreso del Estado

de Coahuila de Zaragoza.

Presente.

Proposición con punto de acuerdo que presenta el diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila, con relación a la falta de agua durante cinco meses en el ejido kilómetro 64 del municipio de General Cepeda.

El día de hoy, subo a esta tribuna para exponer la difícil situación por la que están atravesando los habitantes del ejido kilómetro 64 del municipio de General Cepeda, los cuales están sufriendo la falta de agua desde hace cinco meses. 

Esta falta de agua, está afectando a más de 120 personas de 35 familias que habitan en el poblado ubicado en la carretera federal número 40, quienes aseguran que aun y cuando han recibido apoyo de la presidencia municipal que les otorga pipas de agua, la falta de agua ya se prolongó por más de cinco meses y sigue sin resolverse. 

La falta de agua que están padeciendo los habitantes del ejido kilómetro 64, se presentó luego de que la bomba que surtía el vital líquido a esa comunidad, fue robada poco tiempo después de ser instalada por las autoridades del municipio de General Cepeda. 

Así mismo, les comento, que la distribución de agua para estas 35 familias, se ha sostenido del ejido Noria de la Sabina, de donde logran surtir el líquido para algunos días; pero esto se ha ido complicando, pues hay a quienes se les imposibilita el traslado hasta ese poblado, lo que les evita desarrollar sus actividades domésticas.

Hace apenas algunos días la falta de agua para el ejido kilómetro 64 se complicó, aún más tras las inundaciones que se asentaron sobre éste y cinco poblados de los alrededores por las lluvias que atrajo el frente frío número cinco a la región, provocando que no pudieran limpiar de lleno sus vivienda. 

Compañeras y compañeros diputados, imaginemos lo complicado que la están pasando las personas que viven en el ejido kilómetro 64, pues el vital líquido es indispensable para el desarrollo de toda actividad humana, de ahí que se deben tomar cartas en el asunto lo más pronto posible.

Por lo anteriormente expuesto, y en ejercicio de las facultades que me otorga el Artículo 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, se pone a consideración de este Honorable Pleno la siguiente proposición con punto de acuerdo, para su urgente y obvia resolución.

Único.- Que esta LX Legislatura, envié un exhorto a la Comisión Estatal de Aguas y Saneamiento, así como al cabildo municipal de General Cepeda,  afecto de que de manera coordinada resuelvan la falta de agua que existe actualmente desde hace más de cinco meses en el ejido kilometro 64,   proporcionándoles la bomba que necesitan para poder extraer agua.

Atentamente
Saltillo, Coahuila a 31 de Octubre de 2017

Dip. Leonel Contreras Pámanes

Coordinador de la Fracción Parlamentaria

“Manuel Muñoz Olivares”

Del Partido Primero Coahuila.
Fuente.-

http://www.vanguardia.com.mx/articulo/habitantes-de-ejido-cumplen-5-meses-sin-gota-de-agua


