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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



SESIÓN SOLEMNE QUE CELEBRA LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, 

PARA INSCRIBIR EN LETRAS DORADAS EN EL MURO DE HONOR DEL 
CONGRESO DEL ESTADO, EL NOMBRE DE  “FÉLIX U. GÓMEZ”.
21 de Junio de 2016.
Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Muy buenos días. 

Distinguida concurrencia. 

Vamos a dar inicio a esta Sesión Solemne que celebra el Congreso del Estado, con la presencia de los titulares de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, así como de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura, para inscribir en letras doradas en el Muro de Honor del Congreso del Estado el nombre de “Félix U. Gómez”. 

Le solicito a la Diputada Secretaria Carolina Morales Iribarren,  se sirva pasar lista de asistencia con el fin de verificar si existe quórum para el desarrollo de esta sesión, señalándoles que al escuchar nuestro nombre nos pongamos de pie para decir: ¡Presente!

Diputada Secretaria Martha Carolina Morales Iribarren: 

Diputadas y Diputados: 

Javier Díaz González. 

Francisco Tobías Hernández.

José María Fraustro Siller.  

Martha Hortensia Garay Cadena.

Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga. 

Verónica Martínez García.

Shamir Fernández Hernández. 

Irma Leticia Castaño Orozco.

Luis Gurza Jaidar.

Ana Isabel Durán Piña. 

José Ricardo Saldívar Vaquera.

Melchor Sánchez de la Fuente. 

Antonio Nerio Maltos. 

Martha Carolina Morales Iribarren. 

Georgina Cano Torralva.

Sonia Villarreal Pérez.

Jesús de León Tello. 

Lariza Montiel Luis.

José Armando Pruneda Valdez. 

Yolanda Olga Acuña Contreras.

Sergio Garza Castillo. 

Leonel  Contreras Pámanes.

Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.

Luisa Ivone Gallegos Martínez. 

Diputado Presidente, se informa que existe quórum legal para el desarrollo de la sesión.

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Habiendo quórum, esta Presidencia solicita respetuosamente a todos los presentes que nos pongamos de pie para hacer la declaratoria de apertura  de esta sesión. 

“El día de hoy, 21  de junio  del año 2016, se declara formalmente abierta esta Sesión Solemne que celebra la Sexagésima  Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, para inscribir con letras doradas el nombre de “Félix U. Gómez”, en el Muro de Honor del Salón de Sesiones del Congreso del Estado.

Muchas gracias, pueden tomar asiento. 

Esta Presidencia solicita que se forme una Comisión de Protocolo constituida por  las Diputadas y Diputados integrantes de la Junta de Gobierno, para que se encarguen de recibir y conducir a este Salón de Sesiones a los titulares de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, quienes asisten a esta sesión como invitados especiales.

A fin de que la Comisión de Protocolo cumpla con su cometido, se declara un breve receso, poniéndose respetuosamente a todos los presentes que permanezcamos en nuestros lugares. 

-Receso-

Esta Presidencia les solicita respetuosamente a todos los presentes permanezcan de pie para rendir Honores a nuestra Bandera Nacional. 

-Honores a la Bandera Nacional-

  A continuación entonaremos el Himno Nacional. 

-Himno Nacional Mexicano-

A continuación, despediremos a nuestra Enseña Patria. 

-Despedida a la Bandera Nacional-

Muchas gracias, favor de tomar asiento. 

Agradecemos la participación de la Escolta y  Banda de Guerra de la Sexta Zona Militar, así como a la Banda de Música del Gobierno del Estado. 

Nos acompaña en esta Mesa el Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador  Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza.   Bienvenido.

También está presente la Licenciada Miriam Cárdenas Cantú, Magistrada Presidenta del Tribunal Superior de Justicia del Estado. 

El Diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado. 

Así como el Profesor Víctor Zamora Rodríguez, Secretario de Gobierno en el Estado. 

Asimismo, agradecemos la presencia del General de Brigada Diplomado Estado Mayor, Gilberto Landeros Briseño, quien asiste con la representación de la 11 Región Militar. 

Así como el General Brigadier Diplomado Estado Mayor, Héctor Ávila Alcocer, quien asiste con la representación del Comandante de la 6ª Zona Militar. 

De manera muy especial,  señalamos la presencia de familiares descendientes del General “Félix U. Gómez”, así como también de familiares del Mayor Leobardo Velarde Portes, quien acompañó al héroe del Carrizal en aquella batalla. 

De igual forma,  señalamos la asistencia de Magistradas y Magistrados del Poder Judicial de Coahuila, Secretarias y Secretarios del Gabinete Estatal, alcaldes, titulares e integrantes de organismos constitucionales autónomos, delegados del Gobierno Federal, funcionarios públicos federales, estatales y municipales, rectores, directivos y maestros de distintas instituciones de educación, alumnos de la “Escuela Primaria Félix U Gómez”, de la Universidad Politécnica de Ramos Arizpe, de la Universidad Tecnológica de Coahuila, Campus Ramos Arizpe, de la Universidad Vizcaya de Piedras Negras y del Instituto Tecnológico de Saltillo, cronistas, historiadores, representantes de medios de comunicación y distintos sectores sociales.  Sean todos ustedes bienvenidos, muchas gracias a todos por su asistencia. 

A continuación, se concede la palabra a la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez,   para dar lectura al decreto Número 482, mediante el cual se aprobó la inscripción del nombre de “Félix U. Gómez”, en el Muro de Honor del Salón de Sesiones del Congreso del Estado. 

Diputada Secretaria  Luisa Ivone Gallegos Martínez

Con su permiso,  Diputado Presidente. 

Buenos días, bienvenidos sean todos ustedes. 

DECRETO

El Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza decreta Número 482. 

Artículo Único.- Inscríbase  con letras doradas en el Muro de Honor del Salón de Sesiones del Palacio Legislativo “Venustiano Carranza”, del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, la frase  “A Félix U. Gómez”, en reconocimiento a su acto de valor y heroísmo en defensa de la patria y la soberanía nacional. 

TRANSITORIOS.

PRIMERO.- Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.-  Este Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

TERCERO.- La inscripción de la frase  “A FÉLIX U. GÓMEZ”, en letras doradas se hará en Sesión Solemne del Honorable Congreso del Estado, que se celebrará el 21 de junio del presente año y a la cual concurrirán los representantes de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, así como de la Armada y Ejército Mexicanos. 

Dado en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la ciudad de Saltillo, 

Coahuila de Zaragoza, a los 15 días del mes de junio del año 2016.

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.-

Rúbrica.

Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez.

Rúbrica.

Diputada Secretaria Luisa Ivone Gallegos Martínez.

Rúbrica.

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Gracias Diputada. 

A continuación, se concede la palabra al Diputado Francisco Tobías Hernández, quien dará un mensaje en representación de la Sexagésima Legislatura. 

Diputado Francisco Tobías Hernández:

Muy buenos días. 

Señor Gobernador,  Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez.

Licenciada Miriam Cárdenas, Presidenta del Tribunal del Estado. 

Diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno de este Congreso.

Secretario de Gobierno Víctor Zamora Rodríguez; y al Presidente de la Mesa Directiva,  al Diputado Javier de Jesús Rodríguez. 

Me da gusto hacer uso de la voz y saludo de esta trinchera al General de Brigada Gilberto Briseño y al General Brigadier Héctor Ávila. 

FÉLIX U. GÓMEZ

Hoy nos hemos reunido  en este Recinto Legislativo para rendir homenaje a un Coahuilense,  y es un Coahuilense con C mayúscula. 

Nacido en la Congregación Gómez Farías de aquí de este municipio de  Saltillo, Félix Uresti Gómez, quien vio la luz por primera vez aquél 1º de julio de 1887, agricultor, minero, militar, pero su fama le llegó por ser patriota.

Revolucionario de cepa, se unió al movimiento carrancista contra el usurpador Victoriano Huerta en aquel 1913.  Antes de cumplir  26 años de edad había obtenido  ya el grado de General por sus servicios prestados a la Revolución.

Asistió a la Soberana Convención de Aguascalientes, donde se eligió al General Eulalio Gutiérrez Ortiz como Presidente de la Nación;  siempre leal a la Revolución, pero sobre todo a los principios del Plan de Guadalupe firmado el 26 de marzo de 1913, cerca de esta capital,  para ser precisos en Ramos Arizpe. 

En el mes de marzo de 1916, cuando los norteamericanos persiguieron, con la expedición punitiva a mi  General Francisco Villa, cinco  días después de que el Centauro del Norte invadiera Columbus, el Saltillense Félix U. Gómez  fue comisionado por el mismo Presidente Carranza para defender el territorio nacional y evitar las violaciones a la Soberanía. Las fuerzas norteamericanas eran comandadas por John Pershing, el mismo que comandó después a los norteamericanos en la Primera Guerra Mundial.

La tarea principal del General Saltillense era mantener a raya a los estadounidenses, evitar su paso más allá del límite geográfico acordado por el gobierno de Carranza y el norteamericano.

El 21 de junio de 1916, al  darse cuenta  que las fuerzas norteamericanas avanzaron más de lo permitido, en la comunidad de El Carrizal, en Chihuahua, Félix U. Gómez  le solicitó a los capitanes norteamericanos Boyd y Morey que no avanzarán más sobre el territorio del águila azteca, a lo cual el mando norteamericano, se negó y Boyd sentenció “que para morir eran los hombres” a lo que  el General Saltillense con valor y sin temor alguno le respondió, “los soldados mexicanos sabemos morir y si quieren pasar inténtelo”.  

Junto con el Mayor  Leobardo Velarde Portes y el resto de la tropa, daba inicio a la batalla del Carrizal, 3 horas duró la refriega,  el extranjero fue vencido, pero durante el encontronazo mi Gral. Félix U. Gómez fue herido, perdiendo la vida por la patria. Las bajas norteamericanas  fueron de 50 soldados, 27 prisioneros, además  se capturaron 22 caballos y numerosas municiones. México, perdimos, perdimos 27 patriotas y tuvimos 39 heridos.

La comunidad de Gómez Farías, de donde es oriundo el hoy homenajeado, Félix U. Gómez, es ejemplo de la tenacidad, de la responsabilidad y del respeto a las leyes que estamos acostumbrados a tener en Coahuila,  y a la convivencia,  pues han sido habitantes que supieron vencer adversidades en unión y con la participación de los 3 órdenes de gobierno hicieron frente a sus problemas. 

Coahuila, indiscutiblemente, es un estado que ha dado a México grandes hombres, mujeres e instituciones, Coahuila a lo largo de su historia liberal ha dado victorias a la Nación, también fue y es importante para los triunfos de la Revolución.

El  héroe del carrizal fue un mexicano, un revolucionario que sabía, que sabía diferenciar las mismas diferencias aunque suene retórico, las diferencias que tuvo  con Carranza nunca las pusieron por encima de la lealtad a la Revolución y a la Patria. 

El General Félix Urestí Gómez, fue un mexicano que entendió perfectamente que la lealtad es con la patria, el héroe del Carrizal fue un Coahuilense con C mayúscula, que se comprometió con la importancia de la Revolución, el oriundo de Saltillo, cuyo nombre develamos hoy con letras doradas, es legado para los coahuilenses, quienes buscamos el bienestar común, anteponiendo  todo  ante  la Patria y la Soberanía.

Bien dijo el poeta, “La Patria germina donde sea”, y el saltillense Félix U. Gómez lo sabía, por eso, por eso germina la Patria. 

El General Félix U. Gómez combatió con armas, perdiendo su vida,  a quien con sus plantas osó pisar tierra Nacional y pasó a la historia como el  “Héroe del Carrizal”, un héroe nacional, un coahuilense que defendió y murió por la Patria. 

Muchas gracias. 
Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

A continuación, se concede la palabra al C. Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez, para dar un mensaje. 

C. Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, 

Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza: 

Buenos días a todas y a todos. 

Señor Presidente de la Mesa Directiva del Congreso del Estado, Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, muchas gracias por la invitación, la verdad. 

Señor Presidente de la Junta de Gobierno,  José María Fraustro Siller. 

Señora Presidenta del Tribunal Superior de Justicia. 

Señoras y señores Diputados de este Congreso. 

Honorables mandos de las Fuerzas Armadas. 

Con gusto saludo a las familias, primero del General “Félix U. Gómez”, que se encuentran esta mañana aquí, y también del Mayor Leobardo Velarde Portes, militar, que como se dijo antes,  estuvo en la Batalla del Carrizal. 

Saludo a los integrantes, miembros de la comunidad de Gómez Farías, del municipio de Saltillo, que se encuentra también esta mañana. 

A los funcionarios de los tres órdenes de gobierno, a los señores empresarios. 

Saludo con mucho afecto a los señores de los medios y señoras de los medios de comunicación.

 A los estudiantes de diversas escuelas, en especial la que lleva el nombre de “Félix U. Gómez”, gracias por estar aquí, los felicito Diputadas y Diputados por invitar a las jovencitas y a los jovencitos a este acto, que es un acto cívico y que es tan importante. 

Señoras y señores: 

Estoy muy agradecido con las y los Diputados que integran esta honorable representación popular, en especial con quienes integran la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, porque en su calidad de representantes de la sociedad de Coahuila tuvieron a bien aprobar nuestra iniciativa, de inscribir con letras doradas en el Muro de Honor de este Salón de Sesiones el nombre del General “Félix U. Gómez”, es el mayor honor que puede tener un coahuilense, el hecho de que en la casa del pueblo, en la soberanía popular esté inscrito el nombre de alguien que se ha distinguido por su servicio a la Patria. 

Uno de los ejercicios más respetables en la vida social y pública en nuestro Estado y del País, es honrar debidamente a los héroes, me refiero a las mujeres y hombres que generosamente ofrecieron valentía, inteligencia, talento y como es el caso la vida al servicio de nuestro país, o de nuestra patria chica, librándolo de contingencias aciagas de una guerra, una revolución o la nefasta voluntad tirana de un opresor, que es el caso que nos ocupa. 

Son las mujeres y hombres cuyas proezas redimieron a la nación, permitiéndole trascender y construir el ámbito de libertades, instituciones democráticas y condiciones de desarrollo que ahora gozamos, tenemos un gran reconocimiento para ellas y para ellas. 

Pero también este homenaje, señoras y señores, a Félix U. Gómez, representa uno para las Fuerzas Armadas, para nuestro Ejército.  Reflexionemos un poco lo que los soldados de México han hecho y hacen por nuestro País. 

El Ejército Mexicano, la Marina Armada de México, la Fuerza Aérea son garantes de la estabilidad en el país, somos la única Nación que desde la década de los 30’s, 40’s, hasta ahora,  en América Latina no ha tenido un levantamiento armado y su régimen democrático y su sucesión democrática no ha sido interrumpida de ninguna manera, comparémonos entonces con otras naciones que han tenido que padecer el flagelo de ver debilitadas sus instituciones, nosotros tenemos una secuencia de gobierno respaldados por el voto popular, lo que nadie en América Latina puede decir.  

Son garantía de las instituciones, la prueba de ello es que en los cambios democráticos que hemos tenido el Ejército ha estado en el lugar que le corresponde, respaldando a las instituciones. 

Son también, y hablando de respaldo, respaldo de la paz, y una prueba es nuestro Estado, una prueba de que las cosas pueden mejorar es la relación institucional con las fuerzas armadas, es su apoyo y su sacrificio, pero también es su destino el proteger a la población. 

También son auxilio de sus hermanos y pruebas de éstas hay muchos, cuando los fenómenos meteorológicos nos invaden, cuando los cataclismos nos amenazan ahí está el Ejército Mexicano, mujeres y hombres que nos dan su trabajo para que las cosas puedan salir adelante. 

El Ejército es querido aquí en Coahuila, señores Generales, muy querido, por varias razones:  la primera es porque aquí nació el Ejército Mexicano, porque una legislatura similar a esta, pero hace más de 100 años,  le autorizó al primer jefe del Ejército Constitucionalista  “Venustiano Carranza”, crear una nueva organización militar.   El Ejército tiene en Coahuila entonces su casa,  el Ejército tiene entonces en Coahuila sus raíces y sus orígenes. 

Cuando va un convoy, del Ejército por las calles de nuestras ciudades, es fácil ver como las niñas, los niños, las mujeres y los hombres saludan con cariño a las y los soldados, esto que pasa en muchas partes de México, pero que no en todas partes se hace con tanto cariño, es porque nosotros sentimos que el Ejército es nuestro, es un Ejército popular, distinto al anterior, el anterior, el de Porfirio Díaz, el del Siglo XIX, en muchas ocasiones no representó a la gente, no eran un soldado del pueblo, era una aristocracia, arriba de caballos y desde la ciudad de México mandando. 

Representaban a los dueños de los medios de producción y a esos defendían, no eran hijos del pueblo, ese es el Ejército, el nuestro,  el que creó Carranza, uno donde en el colegio militar se inscriben los mejores hombres y las mejores mujeres, pero todos salidos del pueblo, uno en donde se asciende por el valor, por la competencia, pero sobre todo por el amor a la Patria, aprovechemos este día que recordamos a Félix U. Gómez, para también hacer un homenaje al Ejército Mexicano. 

“Félix U. Gómez”, como lo dijo el Diputado Tobías, nació aquí en Saltillo, Coahuila, en una población que se encuentra a 87 kilómetros de esta capital, el 1º de julio de 1887, como también lo dijo el Diputado Tobías,  se unió en su juventud al Ejército Constitucionalista de Venustiano Carranza para luchar contra el usurpador Victoriano Huerta.  Dentro de su misión en el Ejército Mexicano le tocó el mayor de los honores, defender a la Patria, y esto se dio en el momento en que las tropas norteamericanas perseguían en nuestro territorio a Francisco Villa, acató la instrucción de no permitir el paso más allá de donde se había acordado de las fuerzas norteamericanas.

Lo que sucedió, todos lo conocemos, su valor lo llevó al sacrificio y del sacrificio a la inmortalidad.  Hoy también hacemos un acto de desagravio, porque esa inmortalidad no siempre ha sido recordada por nosotros, por las autoridades, lo que hoy, gracias a este Congreso, de mujeres y hombres que todos quieren a nuestro Estado, porque estamos seguros que todos lo quieren mucho, a nuestro Estado, gracias a ellos podemos poner en el lugar más importante para honrar a un Coahuilense,  el nombre de  “Félix U. Gómez”. 

Hago votos que estando aquí tantas jovencitas y tantos jovencitos,  la hazaña del héroe del Carrizal no sea olvidada nunca y cada año podamos recordar a ese General que detuvo a las fuerzas norteamericanas, siguiendo la instrucción del varón de Cuatro Ciénegas, pero sobre todo siguiendo el llamado de la Patria. 

Señoras y señores: 

Vivimos momentos en nuestro país, pero voltear al pasado y encontrar una luz como la de Félix U. Gómez, creo que hace las cosas mucho más sencillas para tomar las mejores decisiones, todas las que tengamos que asumir deben ser animadas por tres principios: 

1.- El amor a la Patria, el amor a México, que es lo único cierto que tenemos.

2.- El respeto a las instituciones y la defensa que de ellos hace el Ejército Mexicano, y

3.- Recordar que necesitamos un país para todas y para todos, un país sin discriminación y decirlo de frente, no buscar recovecos para salir por la tangente, en este país lo necesitamos todos.  

Y el Artículo 1º de la Constitución General de la República votado por todas las fuerzas políticas del país, por todos, por todos los Diputados, por todos los Senadores, por todas las Legislaturas de los estados con voto unánime de todos y de todas las fuerzas políticas,  nos dice que esta debe ser una Patria para todos, sin discriminaciones de ningún tipo, sin discriminaciones por el color de nuestra piel, por nuestro Dios, por nuestra preferencia sexual, por el origen que tenemos, por el grupo étnico, nadie puede ser discriminado.

Aprovecho que estamos en el momento en que recordamos a un defensor de la Patria para decirles que la Patria es de todos, de todos, no de unos cuantos y que esta Patria se empieza a perder cuando le queremos quitar derechos a algunos, máxime cuando en otros foros las fuerzas políticas que representamos dijimos que se los dábamos, en el mismo renglón, en el mismo renglón donde está la libertad religiosa, esa por la que luchó Félix U. Gómez, está la libertad de la preferencia sexual, el día que le quitemos ese pedacito ponemos en peligro el resto, que no sea un tema electoral defender a la Patria, que sea un tema de vida, como el de Félix U. Gómez, que aquel día, uno igual que este hace 100 años enfrentó a la vida tomando la decisión más importante, ponerla enfrente para defender a la patria,  y la patria, la patria somos todos, son las ideas, es la democracia, es la posibilidad de hablar y no de pelear. 

A la familia de Félix U. Gómez, gracias por estar aquí, este es un pequeñito homenaje ante la grandeza de un gran, gran hombre, de un dios cívico de nuestra patria, los felicito por tener en su casa el recuerdo de un gran hombre, seguramente los ánima a todos ustedes en las tardes y en las noches cuando platican con sus nietos, con sus bisnietos, con sus tataranietos, decirles que los héroes de México caminaron por las calles de nuestras ciudades y que hay que cuidar su memoria. 

Diputadas y Diputados los felicito.  Muchas gracias. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Esta Presidencia solicita respetuosamente a quienes se encuentran en esta Mesa se sirvan pasar al Muro de Honor que se localiza en nuestro lado derecho para hacer la develación al nombre de Félix U. Gómez. 

-Develación de placa-

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Solicito respetuosamente a todos los presentes nos pongamos de pie para entonar el Himno Coahuilense. 

-Himno Coahuilense-

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Esta Presidencia da por concluida esta Sesión Solemne, por lo que el Congreso del Estado agradece la asistencia de los titulares de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, así como de todas las demás personas que nos acompañaron en este acto, solicitándole a la Comisión de Protocolo que acompañe a sus invitados en el momento que deseen retirarse,  citándose a los integrantes del Pleno para sesionar en 30 minutos más. 

Muchas gracias. 
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