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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2017, Año del Centenario de la Constitución Mexicana”
	



SESIÓN SOLEMNE 
QUE CELEBRA LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, CON MOTIVO DE LA CONMEMORACIÓN DEL CENTENARIO DE LA PROMULGACIÓN DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; ASÍ COMO, PARA INSCRIBIR EN LETRAS DORADAS LAS FRASES “A LOS CONSTITUYENTES DE 1917” Y “A LA CONSTITUCIÓN DE 1917”, EN EL RECINTO DEL CONGRESO. 
 5 de Febrero  de 2017.

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo: 

Distinguida concurrencia. 

Vamos a dar inicio a esta Sesión Solemne que celebra el Congreso del Estado, con la presencia de los titulares de los representantes de los titulares de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, del Comandante de la 11ª  Región Militar, así como de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura, con motivo de la Conmemoración del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, así como para inscribir en letras doradas las frases “A los Constituyentes de 1917” y “A la Constitución de 1917” en el recinto del Congreso del Estado. 
Le solicito a la Diputada Secretaria Martha Garay Cadena,   se sirva pasar lista de asistencia con el fin de verificar si existe quórum legal para el desarrollo de esta sesión,   señalándoles que al escuchar su nombre nos pongamos de pie para decir: ¡Presente!

Diputada Secretaria Martha Garay Cadena: 

Con su permiso, Diputado Presidente. 

Diputado Leonardo Jiménez Camacho.

Diputado Julián Eduardo Medrano Aguirre.
Diputado José María Fraustro Siller.

Diputada Martha Hortensia Garay Cadena.

Diputada Olga Leticia Lara Rodríguez. 

Diputada Verónica Martínez García.

Diputado Shamir Fernández Hernández. 

Diputada Irma Leticia Castaño Orozco.

Diputada Graciela Trueba Carrillo.

Diputado Melchor Sánchez de la Fuente.

Diputado Antonio Nerio Maltos. 

Diputada Martha Carolina Morales Iribarren. 

Diputada Claudia Maribel González Espinoza.
Diputada María del Socorro Lozano Dávila.

Diputado Jesús de León Tello.

Diputado Sergio Garza Castillo.

Diputado Gilberto Ordaz Rocha.
Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza. 

Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez. 

Diputada Claudia Elisa Morales Salazar. 

Diputado Presidente, se informa que existe quórum legal para el desarrollo de la sesión. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo: 

Habiendo quórum, esta Presidencia solicita respetuosamente a todos los presentes que nos pongamos de pie para hacer la declaratoria de apertura  de esta sesión. 

“El día de hoy, 5  de Febrero  del año 2017, se declara formalmente abierta esta Sesión Solemne que celebra la Sexagésima  Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con motivo de la Conmemoración del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicano, así como para inscribir en Letras Doradas las frases “A los Constituyentes de 1917” y “A la Constitución de 1917”, en el recinto del Congreso del Estado.

Muchas gracias, pueden tomar asiento. 

Esta Presidencia solicita que se forme una Comisión de Protocolo constituida por  las Diputadas y Diputados integrantes de la Junta de Gobierno, para que se encarguen de recibir y conducir a este Salón de Sesiones a los representantes  de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, así como del Comandante de la Décima Primera Región Militar, quien quienes asisten a esta sesión como invitados especiales.

A fin de que la Comisión de Protocolo cumpla con su cometido, se declara un breve receso, pidiéndose respetuosamente a todos los presentes que permanezcamos en nuestros lugares.  

-Receso- 

A continuación se llevará a cabo en el vestíbulo del Congreso la develación en Letras Doradas de la frase “A la Constitución de 1917” y posteriormente se hará una explicación de la exposición que se encuentra ahí mismo, denominada: De Coahuila a Querétaro. Venustiano Carranza, la construcción del orden y la legalidad.

Para tal efecto, se les solicita respetuosamente que permanezcamos en nuestros lugares, ya que a través de la pantalla se estarán trasmitiendo dichos actos e inmediatamente después se continuará con la sesión dentro de este Salón de Sesiones.

​-Develación de placa-

Profesor Andrés Mendoza Salas, 
Subsecretario de Museos e Historia:
Muy buenos días.

Sean todos ustedes bienvenidos a este recinto del Congreso de Coahuila, para disfrutar de la exposición: De Coahuila a Querétaro. Venustiano Carranza, la construcción del orden y la legalidad.
Esta exposición está integrada por tres temas fundamentales: El Gobierno preconstitucional de Venustiano Carranza; los Constituyentes de Querétaro 1916-1917; y los Grandes Debates de la Constitución.

Está diseñada con formato digital, justamente en colaboración con el Instituto Nacional de Estudios Históricos de las Revoluciones de México, el Archivo General de la Nación y el Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Destaca fundamentalmente la Constitución de 1824, su original y un Libro de Sesiones correspondiente a 1824, de la Primera Sesión del Congreso de Coahuila.

Sean ustedes bienvenidos.

-Recorrido por la exposición-

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo: 

Esta Presidencia les solicita respetuosamente a todos los presentes que se sirvan mantener de pie para rendir Honores a nuestra Bandera Nacional. 

-Honores a la Bandera Nacional-

A continuación entonaremos el Himno Nacional.

-Himno Nacional Mexicano- 

A continuación entonaremos el Himno Coahuilense.

-Himno Coahuilense-

 A continuación, despediremos a nuestra Enseña Patria. 

-Despedida a la Bandera Nacional-

Muchas gracias, favor de tomar asiento. 
Agradecemos la participación de la Escolta y Banda de Guerra de la Sexta Zona Militar, así como de la Banda de Música del Gobierno del Estado. 

Nos acompaña en esta Mesa el Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza.  Bienvenido, señor Gobernador..

También está presente la Magistrada  Miriam Cárdenas Cantú, Presidenta del Tribunal Superior de Justicia del Estado. Bienvenida.
El Diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado. 

Así como el Comandante de la 11ª Región Militar, General de División Diplomado de Estado Mayor, Gerardo Rubén Serrano Herrera. Sea usted bienvenido. 
De igual forma,  señalamos la asistencia de Magistradas y Magistrados del Poder Judicial de Coahuila, Secretarias y Secretarios del Gabinete Estatal, titulares e integrantes de organismos constitucionales autónomos, delegados del Gobierno Federal, funcionarios públicos federales, estatales y municipales; alcaldes, alcaldesas;  rectores, directivos y maestros de distintas instituciones de educación, alumnos del Centro de Estudios Científicos y Tecnológicos del Estado de Coahuila, Campus Arteaga; así como el CONALEP Saltillo I;  historiadores, cronistas, representantes de medios de comunicación y de los distintos sectores sociales.  

Muchas gracias a todos por su asistencia. 

Se concede la palabra al ciudadano Ernesto Cadena Rodríguez, nieto del Diputado Constituyente de 1917, José Rodríguez González.

Ciudadano Ernesto Cadena Rodríguez:

Muchas gracias, buenos días.

Señor Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno del Honorable Congreso del Estado de Coahuila. 

Licenciada Miriam Cárdenas Cantú, Magistrada Presidenta del Tribunal Superior de Justicia. 

General de División, Diplomado del Estado Mayor, Gerardo Rubén Serrano Herrera, Comandante de la 11ª Región Militar. 

Integrantes de la Sexagésima Legislatura:  

En representación de Elva Lilia Rodríguez Galicia, viuda de Cadena, mi madre aquí presente,  hija supérstite del Diputado Constituyente por Coahuila al Congreso de Querétaro, Profesor Don José Rodríguez González, agradezco la oportunidad de dirigirme a ustedes en ocasión de la celebración en este día del Centenario de nuestra Constitución suscrita en el Teatro de la República de la ciudad de Querétaro, Querétaro, el 5 de febrero de 1917. 

En el año de 1916, al término de la revolución, el Primer Jefe del Ejército Constitucionalista, Venustiano Carranza, consideró que era el momento propicio para adecuar el marco legal de la nación mediante la instauración de las reformas por las que la Revolución había clamado. 

Por lo tanto, el 15 de septiembre de 1916, siguiendo lo dispuesto en los transitorios de la Constitución, Carranza convocó a elecciones para Presidente y para Diputados y Senadores al Vigésimo Séptimo  Congreso de la Unión. 

El 1º de mayo de 1917, rendía ya protesta como Presidente Constitucional. 

La convocatoria al Constituyente establecía que se elegiría a un Diputado propietario y un suplente por cada sesenta mil habitantes o fracción que pasara de veinte mil, los requisitos para ser electo eran los establecidos en la Constitución de 1857 (ser ciudadano mexicano en ejercicio de sus derechos, tener 25 años cumplidos el día de la apertura de las sesiones, ser vecino del estado o territorio por el que se pensaba competir y no pertenecer al “estado eclesiástico), se agregaba que no podían ser electos aquellos que hubieran ayudado con las armas o desempeñado empleos públicos en los gobiernos o fracciones hostiles a la causa constitucionalista, (con lo que se excluía a villistas y zapatistas).

Las elecciones para Diputados Constituyentes se celebraron, no sin sobresaltos, el 22 de octubre de 1916.  En varios estados influyó en las urnas el sentir político de los gobernadores; en otros casos, el requisito de vecindad no se cumplía o era muy dudoso, tal como lo muestra el caso de Joaquín Aguirre Berlanga, quien siendo de Coahuila representó al estado de Jalisco; algunos, como Juan de Dios Bojórquez, no cumplían con el requisito de la edad, pues apenas tenía 21 años. 

En fin… salvados los contratiempos, el Congreso Constituyente inició sus trabajos el día 1º de diciembre de 1916, en el Teatro Iturbide contando con la presencia de Venustiano Carranza.  El conjunto de los Diputados Constituyentes era bastante heterogéneo, pues había obreros, abogados, médicos, ingenieros, periodistas y militares, incluso hubo personajes con “ciertas tendencias clericales”, pero,  aún así,  se podía considerar que todos ellos eran revolucionarios.  Evidentemente el sector más importante, por las propias circunstancias de la guerra civil, era el de los militares, muchos jefes tenían un bien ganado prestigio en las filas revolucionarias. 

Dejando a un lado las armas, en otro sector identificable que era el de los ilustrados, había periodistas, normalistas, pero la gran mayoría eran universitarios.  Al interior de este grupo se reconocieron, igualmente, dos sectores que por sus diferencias ideológicas fueron conocidos como los radicales y los moderados o renovadores. 

El grupo que había acompañado a Carranza desde los inicios del movimiento constitucionalista que estaba formado por antiguos revolucionarios, que serían reconocidos como los independientes o radicales. 

Estos personajes, cada quien defendiendo su postura, fueron los que guiaron el rumbo de las discusiones y son reconocidos por sus aportes en la construcción del nuevo andamiaje jurídico del país.   Asimismo los abogados representaban uno de los grupos más numerosos e influyentes del Congreso. 

El grupo de constituyentes era, como lo menciono, heterogéneo, aunque en la diversidad se le podía ubicar como hombres de su época.  Los Diputados de 1916-1917 se habían formado, en mayor o menor grado, bajo ciertas ideas que fluían en México desde el siglo XIX, por ejemplo, los radicales se basaron de manera incipiente y a veces un  tanto confusa, en las lecturas de León Tolstoi, Máximo Gorki, Miguel Bakunin, Pedro Kropotkin.  Algunos utilizaban los conceptos anarquistas que habían aprendido en los círculos magonistas, como “capitalismo”, “burguesía” o “proletariado”.  La expresión  “El pueblo mexicano sabrá defender sus libertades consignadas en la Constitución de 1917, cuando esté cívicamente educado en la escuela laica era un precepto.   Asimismo se tenían como lecturas obligatorias para la época: “La conquista del pan”, (léase pan de alimento) de Kropotkin;  “Las mentiras de la civilización” escritas por el húngaro Max Nordau; “Los miserables de Víctor Hugo; “El judío errante” de Eugenio Sue y “Doña Perfecta”, del español Benito Pérez Galdós. 

Obras de referencia para los debates fueron el texto de Luis Orozco, “Legislación y Jurisprudencia sobre lotes baldíos”; Los grandes problemas nacionales”, de Andrés Molina Enríquez (quien por cierto, sin ser Diputado participó en la redacción del artículo 27) y “La restitución de los ejidos de los pueblos” por el Licenciado Luis Cabrera, sin faltar “Causas de la Revolución en México” del zapatista Paulino Martínez. 

Durante dos meses los Diputados se dieron a la tarea de discutir el proyecto de reformas presentado por Venustiano Carranza. Dicho proyecto reproducía un buen número de artículos de la Constitución de 1857, sin ninguna modificación, lo que fue inaceptable para los Diputados radicales, que incluyeron doctrinas modernas en ámbitos como la educación, el trabajo y la seguridad social.  De la manera más solemne, Carranza protestó cumplir y hacer cumplir la Constitución, la cual fue promulgada el 5 de febrero de 1917 en Querétaro, ciudad designada capital provisional de la República. 

Fueron 214 propietarios, y 208 suplentes, los Diputados Constituyentes de los diferentes estados de la república los que debatieron y signaron nuestra Carta Magna. 

Voy a mencionar brevemente a los que participaron por el estado de Coahuila. 

MANUEL AGUIRRE BERLANGA. 

Originario de San Antonio de las Alazanas, municipio de Arteaga, Coahuila. 

Estudió en el Ateneo Fuente y en el Instituto Científico y Literario de San Luis Potosí, en donde obtuvo su título de abogado. 

Recibió el “Primer Premio Extraordinario”, al estudiante más aprovechado y brillante en el estado. 

Conjuntamente con Pedro Antonio de los Santos, Ramón López Velarde y otros estudiantes, formaron el “Partido Potosino Antirreeleccionista”.

Fue Presidente Municipal de Piedras Negras y candidato a Diputado del Congreso de la Unión. 

Concurrió al Congreso Constituyente de Querétaro como Diputado por el Primer Distrito de Coahuila. 

Fue designado Secretario de Gobernación, al entrar el régimen Constitucional. 

MANUEL CEPEDA MEDRANO. 

Oriundo de Piedra Negras, Coahuila. 

Primeros estudios en Sierra Mojada, Coahuila.

Inició en Saltillo la carrera de maestro normalista, la que abandonó por causas de enfermedad. 

Prisionero en Santa Bárbara, Chihuahua, por orden de Porfirio Díaz, en 1910. 

Orador durante la campaña del señor Madero a la Presidencia de la República. 

Colaborador de don Venustiano Carranza en el Gobierno de Coahuila. 

Se adhirió al Plan de Guadalupe, de 1915 a 1916. 

Tesorero General del Gobierno de Coahuila. 

Precursor de la Revolución, con los hermanos Flores Magón. 

Diputado al Congreso Constituyente de Querétaro, 1916-1917, por el 5º Distrito Electoral de Coahuila. 

Diputado Federal a la Vigésimo Séptima Legislatura. 

Senador por su Estado, de 1918 a 1920. 

Tesorero General de la Nación. 

Jefe del Fondo de Ahorro del Ejército Nacional. 

Jefe del Departamento de Plusvalía del Departamento del Distrito Federal. 

Administrador de la Aduana Interior.

Y Presidente de la Junta de Mejoras Materiales de Torreón. 

ERNESTO MEADE FIERRO. 

Oriundo de San Pedro de las Colonias, Coahuila. 

Oficial Mayor del Congreso del Estado. 

Encargado de cuidar del archivo de la Legislatura, entregándolo al Licenciado Jesús Acuña, Gobernador Provisional del Estado de Coahuila al triunfar la revolución. 

Por instrucciones del  Primer Jefe, fundó el periódico “El Demócrata”.

Comisionado por Carranza para obtener armas y municiones en los Estados Unidos, le ocasionó que lo detuviera el gobierno norteamericano saliendo mediante fianza. 

En noviembre de 1913, se le extendió el nombramiento de Coronel, firmado por el General Pablo González, pero por orden expresa del Señor Carranza, designándosele Presidente del Consejo de Guerra en las Fuerzas del General González. 

Colaboró con el periódico “Revolución de Matamoros”, juntamente con los que fueron después generales Manuel W. González y Arturo Lazo de la Vega. 

Fue Secretario de la Comisión de Generales que mandó don Venustiano a Torreón, cuando se suscitaron las dificultades entre este Jefe y el General Francisco Villa. 

Publicó en San Antonio, Texas, el periódico “La Raza”, juntamente con Jorge Von-Versen. 

Figuró como Diputado Constituyente por Coahuila, y como es sabido es uno de los autores de nuestra Constitución actual. 

En 1917, fue Diputado a la Legislatura de Coahuila, habiendo sido Presidente de la misma y quien tomó la Protesta del nuevo Primer Gobernador Constitucional, Licenciado Gustavo Espinosa Míreles. 

Fue Director General de Correos en la ciudad de México. 

JOSÉ RODRÍGUEZ GONZÁLEZ. 

Nació en Ocampo, Coahuila. 

Realizó sus estudios primarios en Ocampo, Cuatro Ciénegas y Saltillo, Coahuila. 

Recibió el título de Profesor en el año 1899. 

Desempeñó los cargos siguientes: 

Ayudante y profesor de la Escuela Oficial Número 1, de Saltillo y de la Escuela Anexa a la Normal. 

Director de Instrucción Primaria en el Estado de Coahuila.

Fue inspector en el Distrito del Centro de inspector general de educación en Monclova y Río Grande. 

Presidente Municipal de Ocampo, Coahuila. 

Síndico en Saltillo. 

Diputado de la Vigésimo Tercera Legislatura de Coahuila.

Catedrático de la Escuela Normal en las clases de español, aritmética, geografía, física, geografía general, cosmografía y civismo. 

Director de la Benemérita Normal Superior del Estado en dos ocasiones. 

Fundador del Colegio Roberts. 

Fundó la Sociedad Mutualista “Obreros del Progreso”. 

Presidente de la Sociedad de Maestros Coahuilenses. 

Fundador y director de la revista “Escuelas Coahuilenses”.

Presidente de la Sociedad Mutualista Recreativa "Manuel Acuña”.

Miembro de la Academia Nacional de Historia y Geografía. 

Colaborador del boletín de las Escuelas Oficiales. 

Publicó las siguientes obras: 

“Monografía histórica de Villa de Ocampo”.  “Bodas de Oro del Municipio de Ocampo”, “Geografía de Coahuila, premiada en la exposición de Sevilla, España. 

Geografía del Estado de Coahuila, para primera enseñanza. 

Instituyó  “El día del árbol”. 

Perteneció al Estado Mayor Presidencial del Don Venustiano Carranza. 

Recibió varias condecoraciones, entre ellas la Medalla Altamirano de la Secretaría de Educación Pública y la de Maestro de Mérito del Estado de Coahuila. 

En el Congreso Constituyente de 1917, tomó parte en los debates de los artículos, principalmente del 3º y 127 Constitucional. 

Recientemente se le otorgó la Presea Saltillo 2012, post-mortem. 

JOSÉ MARÍA RODRÍGUEZ. 

Nació en Saltillo, Coahuila. 

Fue Presidente del Consejo de Salubridad General. 

Jefe del departamento de Salubridad Pública. 

En el Congreso Constituyente de 1917, presentó la iniciativa que fue aprobada por unanimidad, para la fundación del citado departamento de Salud Pública. 

Durante su actuación como jefe del Departamento de Salubridad Pública y con motivo de una epidemia de tifo, fue una de las más intensas y más graves, registradas en la capital de la República, y le correspondió el mérito de haber sido él quien en el país implantó sistema de desparasitación como base de la campaña que se organizó para combatir dicha afectación. 

Organizó los servicios de salubridad locales en el Estado de Coahuila.

Fue designado jefe de los servicios sanitarios coordinados en la misma entidad, puesto del que fue relevado por motivos de salud. 

Ocupó la jefatura de la Unidad de Salubridad y Asistencia en Torreón. 

Se le concedió en 1945  la Medalla Doctor Eduardo Uceaga, que a nombre del Ciudadano Presidente de la República, le impuso el Doctor Gustavo Baz, titular del ramo. 

JORGE VON VERSEN.  

Periodista de combate contra el porfirismo. 

Militó a las órdenes del general don Jesús Carranza. 

Desempeñó comisiones en Estados Unidos, que le fueron conferidas durante la revolución por el primer jefe de Don Venustiano Carranza. 

Estos son los coahuilenses que participaron en la firma de la Constitución que hoy nos rige. 

Finalmente, estos hombres de diversas graduaciones, médicos, ingenieros, profesores, periodistas, formaban un mosaico representativo de la sociedad mexicana de principios del Siglo XX. 

Todos ellos se dieron a la tarea nada fácil, de estudiar y votar la ley nacional que habría de regir a la nación mexicana bajo los preceptos dictados por la Revolución. 

En el nuevo texto constitucional que se expide como reforma de la 1857, destacan por su contenido y alcance el Artículo 3º, el 27 y el 123, que establecen un nuevo modelo educativo y crean un nuevo orden social proteccionista de campesinos y obreros. Y para los estudiosos constitucionalistas de todo el mundo, representa un  nuevo paradigma.

La nueva Constitución trajo la protesta de los Estados Unidos, ya que consideraban que los artículos mencionados que lesionaban los intereses de los extranjeros, lo cual es un tema de actualidad, por la Reforma Educativa, a ella se sumó la queja de las compañías petroleras que veían afectados sus intereses ya que el gobierno de Carranza trataba de que los hidrocarburos quedaran bajo el dominio de la nación.  El conflicto tendría sus puntos culminantes en los gobiernos que siguieron a Carranza…y aún en nuestros días con la reforma energética. 

Hoy, CIEN años más tarde los Diputados Constituyentes no reconocerían el texto Constitucional vigente después de los centenares de reformas que ha sufrido, sin embargo en la actualidad la Constitución que ellos forjaron sigue vigente pues es la base de nuestras leyes, de nuestro estado de derecho, de nuestra sociedad.  

Hoy también México vive momentos difíciles y complicados. Pero también hoy… como ayer, sin dudas y sin temores, todos, ciudadanía y gobierno, los mexicanos unidos sabremos encontrar la ruta para alcanzar mejores condiciones de vida y libertad para todos. 

Muchas gracias. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

A continuación, se concede la palabra a la Diputada  Irma Leticia Castaño Orozco, quien dará un mensaje en representación de la Sexagésima Legislatura. 

Diputada  Irma Leticia Castaño Orozco:

Buenas tardes. 

Gobernador Constitucional del Estado, Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez, nos es grato recibirlo de nueva cuenta en este Salón de Sesiones,  sea usted bienvenido.

Saludo con afecto:

- A la Magistrada Licenciada Miriam Cárdenas Cantú,  Presidenta del Tribunal Superior de Justicia del Estado.

- Al Diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado.

- Al Diputado Sergio Garza Castillo, Presidente de la Mesa Directiva del Congreso del Estado.

- Al General de División,  Diplomado de Estado Mayor,  Gerardo Rubén Serrano Herrera, Comandante de la Décima Primera Región Militar.
A mis compañeras y compañeros Diputados.

-  A los descendientes de los Constituyentes de 1917.

A la Alcaldesa y Alcaldes del Estado, funcionarios federales, estatales y municipales;  Rectores de distintas instituciones de educación, representantes de organismos constitucionales autónomos, de cámaras de comercio empresariales, de organismos políticos estatales, nacional; de organizaciones religiosas; de los medios de comunicación; así como de los distintos sectores sociales.

- Amigas y amigos todos.

Bienvenidos sean todos al Congreso del Estado.

“Una de las más grandes satisfacciones que he tenido hasta hoy, desde que comenzó la lucha que, en mi calidad de gobernador constitucional del estado de Coahuila, inicié contra la usurpación del gobierno de la república, es la que experimento en estos momentos, en que vengo a poner en vuestras manos, en cumplimiento de una de las promesas que en nombre de la revolución hice en la heroica ciudad de Veracruz, se la hice,  al pueblo mexicano: el proyecto de Constitución reformada, proyecto en el que están contenidas todas las reformas políticas que la experiencia de varios años, y una observación atenta y detenida, me han sugerido como indispensables para cimentar, sobre las bases sólidas, las instituciones, al amparo de las que deba y pueda la nación laborar últimamente por su prosperidad, encauzando su marcha hacia el progreso por la senda de la libertad y del derecho;

Venustiano Carranza, al abrir el Congreso Constituyente,  en la sesión del  1º  de diciembre de 1916, en la ciudad de Querétaro.”

Inició su mensaje el Varón de Cuatro Ciénagas, aquel 1 de diciembre de 1916. Hoy recordamos ese gran momento que el día de hoy conmemoramos como síntesis de una parte de nuestra historia, y que al mismo tiempo, nos otorgara un gran proyecto de Nación.

Hago uso de la voz en digna representación de las Diputadas y los Diputados integrantes de esta Sexagésima Legislatura. Como ustedes saben el día de hoy celebramos esta Sesión Solemne con el propósito de conmemorar el Centenario de la Promulgación de nuestra Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.

Esta Sesión deriva de dos Iniciativas:

Una que fue propuesta por el Gobernador del Estado, Licernciado Rubén Moreira Valdez, para inscribir en letras Doradas en este recinto la frase “A los Constituyentes de 1917”.

A esos Constituyentes entre los que participaron, además de Carranza como el impulsor de este gran proyecto, otras 6 personas, Manuel Aguirre Berlanga; Manuel Cepeda Medrano; Ernesto Meade Fierro; José Rodríguez González; José María Rodríguez Rodríguez y Jorge Enrique Von Versen Aguilar, -como ya nos lo mencionó la persona que me antecedió-. 

Y la otra Iniciativa, presentada por el compañero  Diputado Jesús de León Tello, para la inscripción de la frase “A la Constitución de 1917”, misma que hace unos momentos fue develada en el vestíbulo de este Congreso.

Ambas Iniciativas fueron aprobadas por unanimidad tanto en la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, como en el Pleno de esta Legislatura. 

Este 5 de febrero cumplimos un siglo en que nos identificamos como mexicanos. Porque este documento que llamamos Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, condensa el pensamiento no solo de un siglo de desarrollo legislativo y de la lucha de construcción del Estado Mexicano, sino que representa el ideario del pensamiento moderno del siglo XVIII, la reconstrucción del pensamiento liberal del siglo XIX, la representación del proyecto de nación.

Que nació, no con el ideario de la Constitución de 1857, ya que cuando mencionamos que es la síntesis de nuestra historia, es porque representa los elementos libertarios de la Constitución de Apatzingán, y el pensamiento libre de los ilustrados de aquel importante siglo XVIII. En todo el mundo moderno de aquella época.

A 100 años de distancia hoy tenemos una Constitución que ha sido reformada más de 700 veces. De sus 136 artículos, de éstos,  sólo 20 permanecen intocados.

Pero hay que señalar que esa intensa actividad de renovación constitucional surge de manera natural para desarrollar los anhelos del Constituyente de 1917. Surge  como una necesidad de adecuar la norma constitucional a realidades distintas, como parte de la evolución jurídico-política de nuestra Nación.

Hoy nuestra Constitución consagra:

Un nuevo sistema de justicia penal que comienza a transitar en todo el país;  

El derecho de acceso a la información y protección de datos personales; y vinculado a este derecho, la rendición de cuentas;

Un rediseño en materia energética;

Un proceso mediante el cual el Estado retomó el sistema educativo de nuestro país.

El reconocimiento de los derechos de las niñas, niños y adolescentes;

El nuevo modelo del Sistema Anticorrupción que este año estaremos aprobando en la totalidad de las entidades federativas;

Hoy se reconoce el derecho de las mujeres a votar, se reconoce la igualdad entre mujeres y hombres; y se legisla para la no violencia contra las mujeres, hoy gracias a reformas como estas, este Congreso cuenta con casi el mismo número de mujeres y hombres, pero el otro año, estén seguros que será al revés.

No podemos dejar de mencionar la gran reforma de 2011, en materia de derechos humanos, donde tenemos que reconocer la importante participación que tuvo nuestro Gobernador, entonces coordinador de la Comisión de Derechos Humanos de la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión. Una reforma que cambió los paradigmas y nos posicionó internacionalmente como país de avanzada en la materia.

Por cierto, hoy vivimos tiempos distintos, pero recordarnos como mexicanos, al igual que como piensa el “nuevo presidente” del país vecino, los mexicanos somos primero.

Y somos primero, porque tenemos una historia tan grande, que no nos permite ser sumisos ante altanerías de nadie, desde hace más de 100 años hemos tomado el mejor pensamiento del mundo y  de los países avanzados hemos recogido el pensamiento ilustrado. Nuestra Carta Magna así lo presenta. 

El propio Carranza comentó en ese entonces “No podré deciros que el proyecto que os presento sea una obra perfecta, ya que ninguna que sea hija de la inteligencia humana puede aspirar a tanto; pero creedme, señores diputados, que las reformas que propongo son hijas de una convicción sincera, son el fruto de mi personal experiencia y la expresión de mis deseos hondos y vehementes porque el pueblo mexicano alcance el goce de todas las libertades, la ilustración y progreso que le den lustre y respeto en el extranjero, y paz y bienestar en todos los asuntos domésticos”.

Es cierto que los asuntos domésticos han requerido y requieren de mucha atención para que estos se resuelvan a cabalidad, estoy segura que estamos en la ruta correcta para lograrlo, independientemente de las diferencias que como mexicanos tenemos.

Ahora la unidad como mexicanos y como Coahuilenses es más necesaria que nunca.

Como se comenta en la cita anterior del presidente Carranza,  nuestra Constitución exige el respeto del extranjero, así lo muestra con sus acciones otro coahuilense distinguido, nuestro gobernador,  el Licenciado  Rubén Moreira Valdez, quien ha enviado a este Congreso iniciativas de ley para proteger el patrimonio de los coahuilenses y señalado con mucha rectitud, sin ánimo de confrontación lo siguiente al nuevo presidente del país vecino:

“Si el señor “Trump” va a defender a sus productores, nosotros defendamos a los de nosotros”. Y en este sentido ha dado paso importantes con la ley de la Protección de Productores de Carbón de Coahuila, y anunció otras iniciativas en este mismo rumbo.

De igual manera es importante reconocer el ánimo de trabajo de la política exterior mexicana, los trabajos que inician en materia comercial, ambiental y de migración tienen un sello importante que el presidente Peña Nieto ha instruido se imprima para esta nueva etapa de desarrollo bilateral, nuestras propuestas serán sin confrontación, pero tampoco de sumisión a pesar de la prepotencia del presidente del país vecino, lo que nos hace recordar al buen dictador Porfirio Díaz que decía : “Pobre de México, tan lejos de Dios y tan cerca de Estados Unidos” .

Por eso cada vez es más importante recordar la lucha libertaria de principios del siglo XX de nuestro país y el escrito que nos hizo actuar como unidad republicana y federada. Ya lo mencionaba el constituyente Manuel Rojas, Presidente del Congreso constituyente.  Al contestarle el representante del Ejecutivo:

Ciudadano Primer Jefe, Encargado del Poder Ejecutivo de la Nación:

“Vos sois, señor, quizá el hombre que durante varios años ha reunido en sus manos los poderes más absolutos y enérgicos de este país; y cuando el ejercicio de esta enorme suma de facultades ha dado ocasión a nuestros enemigos, tanto en el interior como en el extranjero, para presagiar que no resignarías fácilmente esos poderes, venís hoy a declarar, de la manera más franca y sincera, a la vez que más espontánea, que el principio fundamental sobre el cual debe asentarse la nueva Constitución de la república, es el respeto más amplio a la libertad humana, proclamando muy alto, además, el derecho del pueblo a gobernarse por sí mismo, precisamente cuando os halláis en la más elevada cima del poder y de la gloria, donde las tentaciones de la ambición y las sugestiones del egoísmo ejercen de ordinario una influencia tan perniciosa como difícil de eludir.

Más con mucha razón proclamáis, de una manera principal, que el gobierno debe ser exclusivamente la obra de la voluntad de la nación, y que sólo a este título y con este apoyo puede ser fuerte para imponer el orden interior y para alcanzar también consideración y respeto en el extranjero.

Este mensaje nos reitera la necesidad  de estar unidos frente a la franca amenaza que hoy tenemos por la principal potencia internacional, por las políticas y declaraciones  del nuevo huésped de la casa blanca  del país vecino.

No somos un país arrogante ni beligerante, nuestros representantes del poder federal en sus tres niveles de gobierno se presentan con dignidad y apego a las leyes mexicanas y a los acuerdos internacionales para la negociación en las distintas asignaturas señaladas, nuestro gobernador hace lo propio para fortalecer a nuestra entidad ante la amenaza y la tormenta anunciada desde el extranjero.

Para concluir, amigas y amigos, solo voy a decir, que la mejor manera de conmemorar el Centenario de  Nuestra Carta Magna es conociéndola, haciéndola nuestra, pero sobre cualquier cosa,  honrarla y respetarla,   tanto en el interior de nuestro país como en el extranjero. 

Es cuanto, señor Presidente. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

A continuación, se realizará la proyección de un video alusivo a los Constituyentes de 1917. 

Reseña del video:
El 5 de febrero de 1917, en Querétaro, la Revolución dio sentido a largos años de lucha fratricida, dotando a la Nación de una sólida plataforma donde construir las instituciones que la sustentarían. 

 En el teatro de la república de la capital queretana, el movimiento revolucionario se justificó históricamente, incluyendo en la nueva Carta Magna las aspiraciones populares sofocadas por 3 décadas de dictadura. 

 Don Venustiano Carranza, coronada entonces un movimiento iniciado casi 4 años antes, en la Hacienda de Guadalupe, enclavada en el semi-desierto coahuilense, al pactarse el Plan de Guadalupe, inicio del movimiento Constitucionalista. 

Al entregar a los Diputados su proyecto de Constitución el 1º de diciembre de 1916, aseguró haber incluido todas las reformas políticas que la experiencia de varios años y de una observación atenta habían sugerido como indispensables. 

El peregrinar del primer jefe y sus contactos con los revolucionarios de distintas regiones del país enriquecieron su visión de México, su problemática y los anhelos más sentidos de sus habitantes. 

 A un siglo de instancia la figura de Don Venustiano se agiganta, su inteligencia, aunada a su tenacidad y fe inquebrantable, le permitió no solo encabezar una Revolución, sino hacerla triunfar y cristalizar los ideales que le dieron impulso, su obra formidable fue reencauzar la vida de la Nación. 

Los arduos trabajos realizados por los Diputados Constituyentes que dieron inicio en noviembre de 1916, para concluir el 5 de Febrero de 1917, como la promulgación de Nuestra Carta Magna, son muestra clara de reivindicación de anhelos ciudadanos que fundamentaron la lucha constitucionalista. 

 Carranza es un personaje de dimensión nacional, por ser hijo de nuestra entidad los coahuilenses estamos especialmente obligados a rendirle el homenaje del que se hace merecedor, compartiendo el honor con los destacados coahuilenses que representaron a nuestro Estado en el Congreso Constituyente. 

Manuel Aguirre Berlanga.

Manuel Cepeda Medrano. 

 Ernesto Meade Fierro, José Rodríguez González.

José María Rodríguez y Rodríguez. Y, 
Jorge Enrique Von Versen Aguilar. 

 Orgullosos de nuestro pasado, los coahuilenses nos unimos a las conmemoraciones que a todo lo largo y ancho del país se han organizado con  motivo del Primer Centenario de nuestra Constitución, documento fundacional del México moderno. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Esta Presidencia solicita respetuosamente a quienes se encuentran en esta Mesa, que se sirvan pasar al Muro de Honor que se localiza a nuestro lado izquierdo para hacer la develación de la frase “A LOS CONSTITUYENTES DE 1917”. 

-Develación de la frase-

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

A continuación, se concede la palabra al Ciudadano Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez, para dar un mensaje. 

Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez,

Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza:

Señor presidente de la Mesa Directiva, Diputado Sergio Garza Castillo, gracias por recibirnos aquí en este Salón de Sesiones.

Saludo con afecto a don José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado.

A la presidenta del Tribunal Superior de Justicia, la Magistrada Miriam Cárdenas Cantú; y con ella, a las y los Magistrados que se encuentran en este recinto.

Al Comandante de la XI Región Militar. Señor General,  muchas gracias por estar aquí con nosotros.

Al Comandante de la Sexta Zona Militar.

A los familiares descendientes de  Los Constituyentes del '17 que nos acompañan, del Diputado Ernesto Meade Fierro, del Diputado Manuel Cepeda Medrano, del Diputado José Rodríguez González.

A las compañeras y compañeros del Gabinete Legal; a los titulares de los órganos constitucionales autónomos; a los señores rectores; a los presidentes municipales; a los delegados del Gobierno federal; a los funcionarios de los tres órdenes de Gobierno; a los cronistas, historiadores, representantes de los medios de comunicación y de los distintos sectores sociales.

Señoras y señores:

México es grande. Coahuila es grande. En nuestra historia está la fuerza para enfrentar el futuro y para construir una Nación para todas y para todos. La Nación que soñaron nuestros abuelos para nosotros, está en nuestras manos edificar para nuestros hijos, hijas y nietos.

En nuestra historia sacamos la fuerza para enfrentarnos. "No Luchéis contra mi patria, mi patria es invencible". Es una frase de un coahuilense. Como un coahuilense, Venustiano Carranza, tuvo la inteligencia para sortear el reto de la expedición punitiva, provocada por la invasión a Estados Unidos, imprudente, de Francisco Villa.

Los norteamericanos no solamente entraron a nuestro territorio en búsqueda de quien lo había en el de ellos. Su objetivo final era convertirnos en un protectorado. Ya no ser una Nación. Tal vez un estado asociado.

En medio del caos posterior a la Revolución, Carranza, con la fuerza de la razón y la inteligencia de nuestra diplomacia, sacó al extranjero de nuestro país.

Nosotros, los coahuilenses, somos los primeros mexicanos porque acá inicia la patria. En nuestra historia aprendimos a amar a México, que fue una lección dura. Porque México nos dio la espalda en 1836, que perdimos la mayor parte de nuestro territorio. 

Como lo hizo años después cuando fuimos anexados a Nuevo León. Pero el pueblo de Coahuila es patriota y es generoso. Y salvamos a la patria años después en Santa Isabel y en Villa Unión, porque ahí empezó la reconquista de México.

Como también lo hizo Carranza cuando recibió la noticia de que el usurpador había asesinado al Presidente Madero.

Me da gusto estar aquí en este Congreso porque quienes los antecedieron en sus curules, fundaron el país.

Porque no hubiera habido Constitución si no hubiéramos tenido legisladores locales valientes que hubieran autorizado al Presidente Carranza a constituir un Ejército.

No hubiéramos tenido Constitución ni este país si un grupo de coahuilenses no se hubieran unido a Venustiano Carranza y hubieran enfrentado el terrible poder de Huerta. Pero a ellos los asistía la razón, por eso triunfaron.

Amigas y amigos:

Difundir el contenido de nuestra Constitución, recordar su importancia histórica y reflexionar sobre los mejores mecanismos para hacer efectivos los derechos fundamentales; el lema "De Coahuila a Querétaro" entraña la profunda significación de que fue nuestro estado en donde empezó su gestación.

Desde esta sierra Carranza emprendió el trayecto que lo llevaría a convocar a la Nación para construir el andamiaje legal que sustentaría la reconstrucción del país, después del triunfo de la Revolución.

El más grande de los revolucionarios es, sin duda, nuestro paisano, Carranza. Porque en la vorágine de la guerra, de la muerte y de la destrucción, supo construir en el horizonte una gran Nación, la nuestra.

Porque se presentó en Querétaro a llevar un plan de país; y porque les dijo a todos, a los que representaban a la incipiente fuerza obrera, a las grandes masas campesinas, a los intelectuales que sabían que requeríamos una patria en la tierra y un Dios en el cielo; que teníamos que ser un estado laico, que la tierra tenía que ser de la Nación; que México debería de ser para todos.

Obviamente con el lenguaje y con las ideas de aquél tiempo. Ese fue Carranza, el hombre que salvó a la Revolución evitando que se convirtiera en un espacio de violencia únicamente.

Los principios y valores que conforman nuestra Carta Magna son fortaleza y rumbo para esta Nación desde hace 100 años. Han garantizado las libertades y las prerrogativas fundamentales, empoderando a los ciudadanos para exigir una protección eficaz de sus derechos.

La Constitución está viva. Hay quienes critican los cambios que ha sufrido; pero los mecanismos que tiene nos han permitido reformarla y adecuarla a nuestras necesidades, sin tener que recurrir a la guerra para imponer la razón de unos o de otros.

Esa fue la sabiduría de Carranza, y de aquellos legisladores que en Querétaro construyeron un plan de vida para nosotros.

Dos reformas quiero traer hoy a cuenta: la de derechos humanos, del 2011; y la reciente reforma energética.

En la de derechos humanos iniciamos la construcción de un país para todas y para todos; y de tener el reconocimiento a nuestras garantías individuales, pasamos a tener reconocimiento a los derechos que como personas tenemos.

En ese Artículo Primero se nos dice que todos somos iguales. Qué maravilloso Artículo. Acá no hay diferencia ni por el color de la piel ni por nuestra etnia ni por nuestra raza ni por nuestra forma de pensar ni por nuestras preferencias sexuales. Acá todos somos iguales.

Qué mejor argumento para enfrentar las ideas que vienen de fuera, que decirles a quienes las pregonan que acá todos somos iguales, no como ellos que tratan de marcar la diferencia.

Acá por el solo hecho de pisar nuestro país gozamos de los derechos. Allá se quieren restringir los derechos a quienes entran a esa Nación.

Esa es la sabiduría de esa reforma. Claro que me preocupa y nos debe de preocupar a todos que haya legislaturas locales que se opongan a aplicar el texto constitucional. Es más, que por principios populistas voten en contra de lo que dice la Constitución General de la República y tenga que ser la Suprema Corte la que arregle y enmiende los textos.

Porque fíjense ustedes que al igual que lo que vive la Nación vecina, también nosotros podemos padecer de ese populismo irreflexivo que trata de diferenciar a los mexicanos por su forma de ser y su forma de pensar.

La otra es la reforma energética. Y aquí quiero decir, ¿fue Cárdenas un hombre que no recibió crítica cuando expropió el petróleo? Claro que la recibió; una enorme crítica por haber expropiado el petróleo.

Fue unos años después cuando el mundo entró en la guerra mundial, y cuando nuestro petróleo se convirtió en una pieza preciosa para la industria mundial, cuando todo mundo vio que el horizonte de Cárdenas estaba más allá que el horizonte de la mayoría de nosotros.

En fechas recientes tuvimos la convulsión de los precios de la gasolina. Qué paradoja, el hombre que envió la reforma energética ha tenido que aceptar el aumento de los combustibles.

¿Por qué digo paradoja? Porque la reforma energética va a evitar que en el futuro tengamos estos altos abruptos en los precios del petróleo. Porque el próximo Gobierno volverá a gozar de un incremento en la producción de petróleo. Y los siguientes gobiernos escalarán esa producción de petróleo.

Porque por fin tendremos las refinerías que se dejaron de hacer; y tendremos los ductos que hacen más barata la conducción del combustible. Obviamente en la crítica es fácil olvidar y es fácil omitir lo que no se hizo. Porque en el pasado reciente ni se hicieron exploraciones de petróleo ni se hicieron refinerías.

Y si vamos a buscar un responsable de lo que hoy acontece, volteamos para atrás, para los que prefirieron poner su poner su popularidad en la mesa, que invertir en la exploración de aguas profundas.

En el futuro las decisiones van a ser muy fáciles, y tal vez voltear y decir con simpleza: "¿por qué Peña no bajó el precio de los combustibles, si yo lo puedo hacer?" Sí, lo podrá hacer el que tenga petróleo y refinación. Si eso no sucede, no se podrá hacer. Pero en el futuro lo tendrán porque esta reforma energética es lo que va a permitir.

Quiero comentarles que Carranza nos dejó el derecho a una identidad nacional de genuino carácter republicano; pero la República es un proceso que debe regenerarse ante cada momento histórico, porque su promesa con el ciudadano es de pleno ejercicio de su libertad.

Los ejemplos de los revolucionarios y constitucionalistas que defendieron la democracia, permanecen vigentes como demostración palpable de que la vida se juega en aras de los objetivos superiores de la patria.

Señoras y señores:

México es un país de grandeza, lo proclama la diversidad de culturas, de lenguas y de razas; lo pregona su cultura milenaria que dialoga con las manifestaciones actuales de la civilización.

Lo libera, a México, la historia de mexicanas y mexicanos que ofrecieron con valentía su vida, talento e inteligencia, al despojarlo de las contingencias de una guerra, de una Revolución o de la nefasta  voluntad de un opresor.

Heredamos una gran Nación porque, a diferencia de otras, hemos sobrevivido a las catástrofes de la naturaleza; de los vendavales sociales y políticos; de las tiranías, de las amenazas imperialistas o las pretensiones expansionistas.

Al paso del tiempo México se engrandece por la multiplicación de los derechos sociales; por la capacidad de organización y el trabajo colectivo que nos ha convertido en una gran economía.

Este año que conmemoramos el Centenario de nuestra Constitución, y en estos complejos momentos que nos ponen a prueba a todos como Nación, hagamos del proceso de gestación de nuestra Carta Magna, una lección de unidad y de civilidad; porque la Nación es una representación colectiva, pero también la esfera para revitalizar nuestra identidad.

Reafirmemos el orgullo de ser mexicanos, de nuestra nacionalidad, de un pasado de gloria y un Ejército libertador nacido del pueblo para ser el defensor de la soberanía y garante de las instituciones democráticas.

En ceremonias semejantes a las de hoy, en conjunto con los otros poderes del estado, hemos y habremos de realizar ejercicios de civilidad para fortalecer nuestra conciencia cívica.

Este día, con la frase inscrita en Letras Doradas en este Muro de Honor, enaltecemos el orgullo por nuestra historia, por la grandeza de México; y de que fueron mujeres y hombres de valor, patriotismo y honor, originarios de esta tierra quienes detonaron el movimiento para derrocar al régimen porfirista; pero sobre todo, para construir una Carta Magna que hoy nos da garantías y derechos.

No quiero terminar sin hacer una referencia, una mención a lo que hoy vive nuestro país. Las políticas públicas de un presidente extranjero, parece que afectan nuestra estabilidad.

Pero quiero comentarles que en el horizonte no hay una tormenta; hay si acaso una turbulencia, la misma turbulencia que pueden vivir otras naciones.

Pero estemos ciertos que no va a pasar nada grave; que las leyes del mercado van a actuar; que el tamaño de nuestra economía, la 14 del mundo, es la mayor fortaleza para impedir una agresión de cualquier tipo.

Somos 120 millones de mexicanos que producimos y consumimos; que creamos muchísimas cosas. No somos prescindibles. Somos imprescindibles en el mundo.

El mundo actual no puede estar sin nosotros. La grandeza de nuestro mercado no puede ser substituida por las naciones de Centroamérica, el Caribe ni todo Sudamérica junto.

Lo que está haciendo una nación extranjera es tratar de renegociar un tratado con nosotros. Creo yo que en una forma torpe y de una forma inútil, porque a ellos y a nosotros nos ha ido muy bien con este tratado internacional.

Pero enfrentemos el reto con dignidad, como lo ha hecho el Presidente Peña, que se negó a ir hasta Estados Unidos a iniciar un diálogo en condición de desventaja.

Volteemos a nuestra historia y veamos que él sigue las mismas normas y las mismas reglas que los presidentes que le antecedieron, que construyeron esta gran Nación.

Enfrentémoslo también con la certeza de que somos grandes y fuertes. No pueden prescindir de nosotros ni Estados Unidos ni el resto de las economías. ¿Dónde encuentran 120 millones de personas en un mercado abierto como el nuestro?

Pero además, somos la Nación que más tratados internacionales de comercio tiene, más de 50. Por lo tanto, estamos unidos a otras economías y si hay una turbulencia fuerte, tenemos mercado para dónde crecer, tenemos inversiones para dónde crecer y tenemos población que pueda recibir el consumo de otras naciones.

Lo que yo sí les pido a todas y a todos, es que nos alejemos del populismo, ese populismo que crece cuando hay miedo, y ese populismo que se anida cuando hay rencor.

Yo estoy en contra de esos boicots que se pretenden armar contra empresas que son mexicanas. Que tienen una marca extranjera, no lo dudo. Pero que esa marca sea norteamericana, también lo dudo. Quién me puede asegurar la propiedad de las acciones de alguna de las grandes armadoras, ¿de qué país son?, ¿dónde invierten los poseedores de esas acciones?, ¿dónde tienen sus capitales guardados? Decir que eso es norteamericano es totalmente aventurado.

Pero la armadora que está aquí en Ramos Arizpe o la armadora que está en Guanajuato, son mexicanas, y quienes ahí trabajan son mexicanos.

Hace unos días vi un partido político y a un Gobernador de otro estado, decir que iban a hacer un boicot a una armadora extranjera. Y cuando me preguntó a mí la prensa el por qué no hacíamos nosotros lo mismo, yo les contestaba: "porque no quiero que quieren las autoparteras de mi estado, porque esa armadora consume productos de Coahuila".

También en esto quiero decirles que rechacemos el populismo que nos lleva a decir que el pueblo norteamericano es nuestro enemigo. No nos confundamos. El pueblo norteamericano no es nuestro enemigo.

Las más grandes manifestaciones que se han hecho contra su Gobierno, son de los norteamericanos. Las grandes convocatorias a marchar por las calles de Washington, son de los norteamericanos.

Los norteamericanos son socios de nosotros y son empresarios que todos los días vienen acá diciéndonos cómo invertir; y sus comercios son proveedores de nosotros; como somos proveedores nosotros de servicios turísticos de los norteamericanos.

La posición del Presidente Trump va a ser vencida por nuestra grandeza, la grandeza de México; la grandeza representada en una gran economía, en un gran mercado, y porque tenemos la razón.

Estemos con el Presidente de la República como Jefe del Ejecutivo Federal, como representante de esta Nación, para que ellos sepan que estamos unidos como una sola voz para defender nuestros intereses. Y creo que este recinto es el mejor para convocar a nuestra unidad. Y creo que este recinto es el mejor para reflexionar sobre la grandeza de México.

¡Viva México!

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Esta Presidencia da por concluida esta Sesión Solemne, por lo que el Congreso del Estado agradece la asistencia de los titulares de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, del Comandante de la 11ª  Región Militar, así como de todas las demás personas que nos acompañaron en este acto, solicitándole a la Comisión de Protocolo que acompañen a nuestros invitados en el momento que deseen retirarse. 
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