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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA:

NÚMERO 1010.- 

ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforma el artículo 14 y 15 de la Ley para la Protección de los No Fumadores en el Estado de Coahuila, para quedar como sigue:

Artículo 14.- Los dueños, propietarios, concesionarios, poseedores y responsables de los vehículos para transporte individual y colectivo, deberán fijar en el interior y exterior de los mismos, letreros o emblemas que indiquen la prohibición de fumar; En caso de que algún pasajero se niegue a cumplir, deberán dar aviso a la policía preventiva, a efecto de ser remitidos a la autoridad municipal correspondiente.

Los conductores deberán abstenerse de fumar en el interior de los mismos cuando viajen acompañados de niñas, niños y adolescentes. La inobservancia a esta disposición se sancionará como infracción de tránsito por las autoridades municipales.
Los conductores de los vehículos de transporte que no acaten las disposiciones del presente ordenamiento, deberán ser reportados a la Comisión de transporte municipal, a través de la autoridad sanitaria competente que reciba la denuncia, para que ésta implemente las correcciones disciplinarias correspondientes, sin perjuicio de las sanciones que establece esta ley.

Artículo 15.- Los menores de edad, no podrán ingresar a las secciones de fumar de los lugares públicos señalados por la presente ley.

T R A N S I T O R I O 
UNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los seis días del mes de noviembre del año dos mil diecisiete.

DIPUTADO PRESIDENTE

SERGIO  GARZA CASTILLO
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