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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA:

NÚMERO 1036.- 

ARTÍCULO ÚNICO.- El Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza; ratifica los nombramientos de los CC. José María Fraustro Siller, como Secretario de Gobierno; Ana Sofía García Camil, como Secretaria de Cultura; José Luis Flores Méndez, como Secretario de Desarrollo Rural; Higinio González Calderón, como Secretario de Educación; Blas José Flores Dávila, como Secretario de Finanzas; Gerardo Berlanga Gotés, como Secretario de Infraestructura y Transporte; Eglantina Canales Gutiérrez, como Secretaria de Medio Ambiente; Román Alberto Cepeda González, como Secretario del Trabajo y Teresa Guajardo Berlanga, como Secretaria de Fiscalización y Rendición de Cuentas, cargos para los que fueron designados por el Ing. Miguel Ángel Riquelme Solís, Gobernador Constitucional del Estado.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al momento de su aprobación, y deberá publicarse en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Comuníquese este Decreto al Titular del Poder Ejecutivo del Estado, para su conocimiento y los efectos legales procedentes.

DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los seis días del mes de diciembre del año dos mil diecisiete.

DIPUTADO PRESIDENTE
SERGIO GARZA CASTILLO
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