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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA:

NÚMERO 1123.- 

ARTÍCULO PRIMERO.- Se otorga una ayuda extraordinaria para la niña Marisol y el niño Dilan Alfonso, ambos de apellidos García Saucedo que resultaron lesionados en el incidente ocurrido el 6 de octubre de 2017 en la carretera federal 57 tramo “Los Chorros”, en Arteaga, Coahuila de Zaragoza.

La ayuda extraordinaria a que se refiere el párrafo anterior comprenderá los siguientes conceptos:

I. Una pensión mensual equivalente a ciento ochenta y ocho salarios mínimos vigentes en el Estado, por el tiempo que dure su minoría de edad o, en su caso, hasta en tanto puedan valerse por sí mismos.
II.- Prestación de atención médica, hospitalaria, quirúrgica, farmacéutica, psicológica, y de rehabilitación vitalicia de los niños lesionados, a través de las clínicas y hospitales de la Secretaría de Salud de Coahuila.

ARTÍCULO SEGUNDO.- La pensión señalada en la fracción I del artículo anterior, será pagada a quienes ejerzan la patria potestad o la tutela de la niña Marisol y el niño Dilan Alfonso, ambos de apellidos García Saucedo, por conducto de la Secretaría de Finanzas.

Las personas que reciban el pago de la pensión deberán informar anualmente lo relativo a la administración de los recursos a la Procuraduría para Niños, Niñas y de la Familia.

ARTÍCULO TERCERO.- La Secretaría de Finanzas deberá designar la partida presupuestal que será afectada con la finalidad de aportar los recursos necesarios para cubrir el apoyo económico señalado en el artículo primero.

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

ARTÍCULO SEGUNDO.- La Secretaría de Finanzas deberá realizar las gestiones necesarias para el cumplimiento de este decreto.

ARTÍCULO TERCERO.- Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los trece días del mes de diciembre del año dos mil diecisiete.
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