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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA:

NÚMERO 1135.- 

ARTÍCULO ÚNICO.-  Se reforma el segundo párrafo del Artículo 55 y reforma la fracción II del artículo 56 de la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 55º.- …
La Secretaría de Cultura y demás autoridades competentes, promoverán el desarrollo de las capacidades artísticas de las personas con discapacidad. Fomentará y promoverá el desarrollo de las capacidades intelectuales y la protección en el ejercicio de sus derechos de propiedad intelectual o de autor. Además procurarán la definición de políticas tendientes a:

I. al III. …
Artículo 56º.- …

I. …

II. Establecer condiciones de inclusión de personas con discapacidad para lograr equidad en la promoción, el disfrute y la producción, así como el desarrollo y protección en el ejercicio de los derechos de propiedad intelectual o de autor dentro de los servicios artísticos y culturales; y

III. …

T R A N S I T O R I O 

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los seis días del mes de diciembre del año dos mil diecisiete.

DIPUTADO PRESIDENTE
SERGIO GARZA CASTILLO
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