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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA:

NÚMERO 1137.- 
ARTÍCULO PRIMERO.- Se otorga licencia por tiempo indefinido al Licenciado Gerardo García Castillo, para separarse del cargo de Presidente Municipal del Ayuntamiento de Monclova, Coahuila de Zaragoza, con efectos a partir del 18 de diciembre de 2017.

ARTÍCULO SEGUNDO.- Se otorga licencia por tiempo indefinido al C. Eduardo García Andrade, para separarse del cargo de Tercer Regidor del Ayuntamiento de Monclova, Coahuila de Zaragoza, con efectos a partir del 15 de diciembre de 2017.

ARTÍCULO TERCERO.- Se otorga licencia por tiempo indefinido al C. Jorge Carlos Mata López, para separarse del cargo de Primer Regidor de Representación Proporcional del Ayuntamiento de Monclova, Coahuila de Zaragoza, con efectos a partir del 18 de diciembre de 2017.

ARTÍCULO CUARTO.- Se otorga licencia por tiempo indefinido al C. Baltazar Cisneros Ortiz, para separarse del cargo de Tercer Regidor de Representación Proporcional del Ayuntamiento de Monclova, Coahuila de Zaragoza, con efectos a partir del 15 de diciembre de 2017.

ARTÍCULO QUINTO.- Comuníquese lo anterior al Ejecutivo del Estado, para los efectos procedentes.
T R A N S I T O R I O 

ÚNICO.- Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los catorce días del mes de diciembre del año dos mil diecisiete.

DIPUTADO PRESIDENTE
SERGIO GARZA CASTILLO
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