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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA:

NÚMERO 1166.- 

ARTÍCULO ÚNICO: Se adiciona un segundo párrafo a la fracción III del artículo 397 del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza; para quedar como sigue:

ARTÍCULO 397. …
I. a III. …

…

Cuando el recurrente así lo desee, podrá manifestar en su escrito inicial que todas las notificaciones se le realicen por correo electrónico; para tal efecto deberá expresar de forma clara su petición y señalar el correo electrónico correspondiente. La autoridad encargada de resolver el recurso quedará obligada a conservar los comprobantes o acuse digitales que acrediten de modo fehaciente que las notificaciones se realizaron en tiempo y forma.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto entrara en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Los recursos de revisión que se encuentren en proceso o se hayan presentado antes de la entrada en vigor de este decreto, deberán seguir notificándose conforme a lo dispuesto por el artículo 397 de este ordenamiento.  

TERCERO.- Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los dieciocho días del mes de diciembre del año dos mil diecisiete.

DIPUTADO PRESIDENTE
SERGIO GARZA CASTILLO

           DIPUTADA  SECRETARIA                                         DIPUTADO SECRETARIO

MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA                             JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
