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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA

NÚMERO 556.-

PRIMERO.- La Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, celebrará una Sesión en el Municipio de San Juan de Sabinas, Coahuila de Zaragoza, en el marco de las Sesiones del Congreso Itinerante.

SEGUNDO.- Esta Sesión se llevará a cabo en la Ciudad de Nueva Rosita y se designará como Recinto Oficial del Congreso del Estado, el edificio que ocupa el Centro Universitario de Informática de la Universidad Autónoma de Coahuila, ubicado en el Boulevard Adolfo López Mateos s/n de dicha ciudad.
TERCERO.- Esta Sesión se celebrará a partir de las 11:00 horas del 22 de septiembre de 2016 y se desarrollará conforme al Orden de Día que se acuerde por la Junta de Gobierno.
CUARTO.- A esta Sesión se invitará a los titulares de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, a los Presidentes Municipales y demás miembros de los Ayuntamientos de la Región Carbonífera, a autoridades civiles y militares y a la ciudadanía en general, en la forma que se determine por la Junta de Gobierno.

T R A N S I T O R I O

Único.- Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los veinte días del mes de septiembre del año dos mil dieciséis.

DIPUTADO PRESIDENTE

JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA
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