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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA

NÚMERO 576.-

ARTÍCULO ÚNICO.- Se autoriza al Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, para que celebre la concesión para proporcionar el servicio de agua potable y drenaje por veinticinco años a:

a. Servicios de Agua La Vinícola S.A. de C.V; en los Fraccionamientos La Vinícola Residencial, La Gran Vinícola, La Puerta del Río, La Vinícola Oriente, La Vinícola Occidente, así como a sus correspondientes áreas comerciales, en la ciudad de Torreón, Coahuila. 

b. Ecodesarrollo Las Villas S.C. de R.L; en los Fraccionamientos Residencial Las Villas, Residencial Las Acacias, Residencial el Cardenchal, así como a sus correspondientes áreas comerciales, en la ciudad de Torreón, Coahuila. 

c. Servicios Montebello S.C. de R.L; en el Fraccionamiento Montebello, así como a sus correspondientes áreas comerciales, en la ciudad de Torreón, Coahuila. 

d. Tres Dimensiones Sistemas Constructivos   S.A. de C.V; en los Fraccionamientos Los Llanos y Andares, así como a sus correspondientes áreas comerciales, en la ciudad de Torreón, Coahuila. 

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

DADO en la Ciudad de Ocampo, Coahuila de Zaragoza, a los veinte días del mes de octubre del año dos mil dieciséis.

DIPUTADO PRESIDENTE

JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA
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