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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA

NÚMERO 632.-
ARTÍCULO PRIMERO.- Se autoriza al Gobierno del Estado, para que desincorpore del dominio público y enajene a título gratuito a favor de Instituto de Administración y Avalúos de Bienes Nacionales, un terreno de su propiedad con una superficie total de 1,008.00 metros cuadrados, ubicado en la Zona Centro de la ciudad de Acuña, Coahuila, con los rubros, medidas y colindancias siguientes:

	RUMBO
	MEDIDAS Y COLINDANCIAS

	AL NORTE
	Mide por una parte 24.45 metros y colinda con Arroyo las Vacas.

	AL SUR
	Mide por una parte 23.05 metros y colinda con Calle Hidalgo y por otra parte mide 4.40 metros y colinda con propiedad de Andrés Luna Casillas y hermanos o sus causahabientes.

	AL ORIENTE
	Mide por una parte 19.40 y colinda con propiedad de Reginaldo Ramos o sus causahabientes, y propiedad federal, y por una parte mide 22.00 metros y colinda con Andrés Luna C. y hermanos, o sus causahabientes.

	AL PONIENTE
	Mide 40.00 metros y colinda con propiedad de Reynaldo Casillas o sus causahabientes.


ARTÍCULO SEGUNDO.- El Gobierno del Estado acredita la propiedad del predio con la Escritura Pública Numero 19 de fecha 18 de agosto de 2016, pasada ante la fe del Notario Público No. 22, Lic. Diego Rodríguez Canales, e inscrita en el Registro Público de la ciudad de Acuña, Coahuila, con fecha 27 de septiembre de 2016 bajo la partida 105, Libro 2, Secc. IX.

ARTÍCULO TERCERO.- La autorización de esta operación es con el objeto de que el Instituto de Administración y Avalúos de Bienes Nacionales destine dicho predio única y exclusivamente al Servicio de Administración Tributaria para la ampliación de los patios fiscales de acuerdo al proyecto de Modernización de la Aduana de Ciudad Acuña. 

ARTÍCULO CUARTO.- Se autoriza al Titular del Ejecutivo Estatal para que por sí, o por medio del representante legal que designe, otorgue al Instituto de Administración y Avalúos de Bienes Nacionales el título de propiedad correspondiente, mismo que deberá inscribirse en la Oficina del Registro Publico que corresponda. 

ARTÍCULO QUINTO.- Los gastos que se generen a consecuencia del proceso de Escrituración y registro del Título de Propiedad que para el efecto se expida, serán cubiertos totalmente por el donatario. 

ARTÍCULO SEXTO.- El presente Decreto deberá insertarse íntegramente en el Título de Propiedad respectivo. 

ARTÍCULO SÉPTIMO.- En el supuesto de que no se formalice la operación que se autoriza, mediante la Escritura Pública de donación dentro de un plazo de veinticuatro meses, computado a partir de la fecha en que inicie su vigencia el presente Decreto y/o no sea destinado para el objeto señalado, quedaran sin efecto las disposiciones del mismo, requiriéndose, en su cado, de una nueva autorización legislativa para proceder a la enajenación del inmueble a que se hace referencia en el Artículo Primero de este Documento, revirtiéndose de pleno derecho el inmueble al Patrimonio del Gobierno del Estado.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- El presente Decreto entrara en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
DADO en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los siete días del mes de diciembre del año dos mil dieciséis.

DIPUTADO PRESIDENTE

JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA

                DIPUTADA SECRETARIA                                    DIPUTADA SECRETARIA 

MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN          LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ
