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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA

NÚMERO 728.-

ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforman los Artículos Primero y Segundo, y se adiciona un Artículo Tercero al Decreto número 511, publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado número 57, Segunda Sección, de fecha 15 de julio de 2016, para quedar como sigue:

ARTÍCULO PRIMERO.- Se autoriza al Ayuntamiento del Municipio de Castaños, Coahuila de Zaragoza, para que contrate con cualquier institución financiera que ofrezca las mejores condiciones crediticias, un refinanciamiento de la deuda existente, de dos créditos bancarios adquiridos con anterioridad con el Banco Nacional de Obras y Servicios Públicos, S.N.C, uno con número 8719 contratado el 28 de diciembre del 2009 y el segundo con numero 9413 contratado el 23 de febrero de 2011, con un saldo total a la fecha de $6,613,000.00 (Seis millones seiscientos trece mil pesos 00/100 M.N.), más intereses y accesorios financieros, así como la contratación de un crédito hasta por la cantidad de $2,975,256.80 (Dos millones novecientos setenta y cinco mil doscientos cincuenta y seis pesos 80/100 M.N.) más intereses y accesorios financieros correspondientes, a un plazo máximo de 120 meses, con el fin de financiar diversas inversiones públicas productivas, de acuerdo a los proyectos presentados por dicho Ayuntamiento, relativos a la pavimentación asfáltica de vías urbanas, rehabilitación del Gimnasio Municipal y la adquisición de pozos de agua para beneficio de la población.  
ARTÍCULO SEGUNDO.- Se autoriza al Presidente Municipal, Tesorero del Ayuntamiento y demás funcionarios facultados para ello, para que concurran  a la suscripción del contrato de las presentes operaciones, que en este  decreto se pactan, así como  del mecanismo de pago de los compromisos crediticios que en su caso se adquieran, otorgando como garantía de pago la afectación de las participaciones federales (FGP) presentes y futuras que le correspondan al Municipio de Castaños, Coahuila de Zaragoza, previniendo las mejores condiciones que se estimen convenientes para el propio municipio.

ARTÍCULO TERCERO.- El Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, mediante el estudio previo realizado, la información financiera correspondiente y la opinión contenida en el Oficio No. SEFIN/SSI/262/2015, emitida por la Secretaría de Finanzas del Estado, determina que el Municipio de Castaños, Coahuila de Zaragoza, cuenta con la capacidad y las garantías suficientes de pago para cubrir las obligaciones derivadas del refinanciamiento de los créditos y de la contratación del crédito antes mencionados, lo cual deberá ser conforme a las disposiciones establecidas en los Capítulos Séptimo y Décimo de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza y demás ordenamientos aplicables.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor el día de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.-  Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

DADO en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los veinte días del mes de diciembre del año dos mil dieciséis.

DIPUTADO PRESIDENTE

JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA

      DIPUTADA SECRETARIA                                                  DIPUTADA SECRETARIA 

    SONIA VILLARREAL PÉREZ                                            GEORGINA CANO TORRALVA         
