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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2017 Año del Centenario de la Constitución Mexicana”
	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA:

NÚMERO 756.- 

ARTÍCULO PRIMERO.- Los CC. Leonardo Jiménez Camacho, Julián Eduardo Medrano Aguirre, Olga Leticia Lara Rodríguez, Graciela Trueba Carrillo, Claudia Maribel González Espinoza, María del Socorro Lozano Dávila y Gilberto Ordaz Rocha, entrarán en funciones como Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano del Estado de Coahuila de Zaragoza, a partir de la fecha de expedición del presente Decreto.   
ARTÍCULO SEGUNDO.- Los CC. Leonardo Jiménez Camacho, Julián Eduardo Medrano Aguirre, Olga Leticia Lara Rodríguez, Graciela Trueba Carrillo, Claudia Maribel González Espinoza, María del Socorro Lozano Dávila y Gilberto Ordaz Rocha, suplirán a los Diputados Javier Díaz González, Francisco Tobías Hernández, Lilia Isabel Durán Piña, Ana Isabel Durán Piña, Georgina Cano Torralva, Sonia Villarreal Pérez y Leonel Contreras Pámanes, quienes solicitaron licencia para separarse del cargo de Diputados de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.
T R A N S I T O R I O

ÚNICO.- Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los  once días del mes de enero del año dos mil diecisiete.

DIPUTADO VICEPRESIDENTE
EN FUNCIONES DE PRESIDENTE

ANTONIO NERIO MALTOS
            DIPUTADA SECRETARIA                                              DIPUTADO SECRETARIO

MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA                       LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ
