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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2017, Año del Centenario de la Constitución Mexicana”
	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA:

NÚMERO 768.- 

ARTÍCULO ÚNICO.- Inscríbase con letras doradas en el Muro de Honor del Salón de Sesiones del Palacio Legislativo “Venustiano Carranza” del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, la frase: “A LOS CONSTITUYENTES DE 1917”,  en reconocimiento a la Constitución de 1917, la vida, el valor y la lucha de mujeres y hombres que, con la promulgación final de nuestra Ley Suprema nos dieron la patria, forma de gobierno, instituciones y estado de derecho del que gozamos hoy día todos los mexicanos.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- Publíquese el presente decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

TERCERO.- La inscripción de la frase “A los Constituyentes de 1917” en letras doradas, se llevará a cabo en sesión solemne del Honorable Congreso del Estado, que deberá tener lugar el domingo 05 de febrero del 2017, en conmemoración al centenario de la Constitución Mexicana, y a la cual serán invitados los representantes de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado.
DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a primero de febrero del año dos mil diecisiete.

DIPUTADO PRESIDENTE

SERGIO GARZA CASTILLO

           DIPUTADA SECRETARIA                                DIPUTADO SECRETARIO 

CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR                LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
