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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA

NÚMERO 775.

ARTÍCULO PRIMERO.- La Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, celebrará una Sesión Solemne en la Ciudad de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, el 19 de febrero de 2017, para conmemorar el “Día del Ejército” y rendir homenaje a Don Venustiano Carranza y a los Integrantes del Vigésimo Segundo Congreso Constitucional del Estado, por la expedición del Decreto que desconoció el régimen que usurpó el Ejecutivo Federal en el año de 1913 y que dio origen al actual Ejército Mexicano. 

ARTÍCULO SEGUNDO.- En esta Sesión Solemne serán invitados especiales los titulares de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, así como el Comandante de la Décima Primera Región Militar y los Jefes, Oficiales y demás personal con adscripción a la propia región militar.  

ARTÍCULO TERCERO.- Después de la mencionada Sesión Solemne, se llevará a cabo una Sesión de Trabajo del Primer Período Extraordinario de Sesiones del Tercer Año de Ejercicio de la propia Legislatura.

ARTÍCULO CUARTO.- Para la celebración de la Sesión Solemne y de la Sesión de Trabajo antes referidas, se declara como Recinto Oficial del Congreso del Estado, el edificio que ocupa el Auditorio “José Vasconcelos” de la mencionada ciudad de Piedras Negras; y el desarrollo de las mismas, se realizará conforme a los órdenes del día correspondientes. 
T R A N S I T O R I O

ÚNICO.- Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

DADO en el Auditorio “José Vasconcelos” de la Ciudad de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, declarado Recinto Oficial del Congreso del Estado, a los diecinueve días del mes de febrero del año dos mil diecisiete.

DIPUTADO PRESIDENTE

SERGIO GARZA CASTILLO

           DIPUTADA SECRETARIA                      DIPUTADO SECRETARIO 
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