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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA:

NÚMERO 830.- 

ARTÍCULO PRIMERO.- Se modifica el inciso c en la fracción I del artículo 76; se adiciona el inciso d en la fracción I del artículo 76, de la Ley del Sistema de Seguridad Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 76. …
…

I.
…

a) y b)…

c)
Los grupos especializados de policía metropolitana que se conformarán con elementos de Fuerza Coahuila y cuando así se convenga con los ayuntamientos respectivos, con integrantes de las Policías Preventivas Municipales.

La competencia, funciones, integración, mando y demás elementos necesarios para la operación de las policías metropolitanas, se establecerán en el acuerdo que emita el Ejecutivo del Estado, en esta ley, en la Ley Orgánica de la Comisión Estatal de Seguridad Pública, en convenios de colaboración que se celebren observando lo dispuesto en el artículo 9 de esta ley y demás disposiciones aplicables.
d)
Las Policías Preventivas Municipales con competencia en las circunscripciones territoriales que les correspondan.

II.
…

…

ARTÍCULO SEGUNDO.- Se adiciona un segundo párrafo al artículo 61, de la Ley Orgánica de la Comisión Estatal de Seguridad del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue: 

Artículo 61. …

En las zonas metropolitanas del Estado, se debe crear un grupo de policía metropolitana de Fuerza Coahuila, cuya competencia, funciones, integración, mando y demás elementos necesarios para su operación se establecerán en el acuerdo que emita el Ejecutivo del Estado, en la Ley del Sistema, en esta Ley, en las demás disposiciones aplicables y convenios de colaboración que se celebren observando lo dispuesto en el artículo 9 de la Ley del Sistema.

T R A N S I T O R I O S 

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan a este decreto.

DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los diez días del mes de abril del año dos mil diecisiete.

DIPUTADA VICEPRESIDENTA
EN FUNCIONES DE PRESIDENTA
IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
            DIPUTADA SECRETARIA                                       DIPUTADA SECRETARIA

MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA             CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR
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