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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA:

NÚMERO 834.- 

ARTÍCULO PRIMERO.- Se autoriza al Ayuntamiento del Municipio de Ramos Arizpe, Coahuila de Zaragoza, por conducto de su Presidente Municipal, Tesorero Municipal, Secretario del Ayuntamiento y Síndico de Mayoría a celebrar con la empresa “NL TECHNOLOGIES S.A. DE C.V.” un Contrato de Proyecto para Prestación de Servicios, con objeto de que se lleve a cabo la renovación del sistema de alumbrado público municipal por equipos con tecnología LED, por una vigencia de hasta 20 años. 

ARTÍCULO SEGUNDO.- De acuerdo con los términos y condiciones que se establecerán en el contrato respectivo y a cambio de una contraprestación, por una vigencia de hasta 20 años contados a partir de la fecha de suscripción del contrato señalado, conforme a lo establecido por los Artículos 9 al 13 de la Ley de Proyectos para Prestación de Servicios para el Estado Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

ARTÍCULO SEGUNDO.- Para la celebración del Contrato de Proyecto de Prestación de Servicios para Alumbrado Público, se deberán seguir los procedimientos de adjudicación previstos en la Ley de Proyectos para Prestación de Servicios para el Estado Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, así mismo se deberá cumplir con los requisitos que marca la Ley de Disciplina Financiera de las Entidades Federativas y los Municipios, el Reglamento del Registro Público Único de Financiamientos y Obligaciones de Entidades Federativas y Municipios y demás aplicables.

ARTÍCULO TERCERO.- El presente contrato de Proyecto para Prestación de Servicios, se suscribirá por las partes en forma definitiva, una vez que sea expedida la autorización correspondiente por este H. Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza. Lo anterior, en el entendido que el contenido y alcances del presente contrato, no podrá modificarse en su versión definitiva, sin que exista previo acuerdo entre ambas partes, y se someta a consideración del H. Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, para que autorice las modificaciones correspondientes.

ARTÍCULO CUARTO.- Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los diez días del mes de abril del año dos mil diecisiete.

DIPUTADA VICEPRESIDENTA

EN FUNCIONES DE PRESIDENTA

IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

            DIPUTADA SECRETARIA                                       DIPUTADA SECRETARIA

MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA               CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR
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