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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA:

NÚMERO 849.- 

ARTÍCULO PRIMERO.- Se autoriza al Gobierno del Estado, para que enajene a título gratuito tres predios de su propiedad, que conforman una superficie total de 1,688.60 M2., ubicados en el Municipio de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a favor de la Universidad Autónoma de Coahuila, con objeto de que sean destinados única y exclusivamente para el uso y funcionamiento de la Academia Interamericana de Derechos Humanos, mismo que se describen a continuación:

-Lote de terreno marcado con los números 124 y 130 de la calle Hidalgo Sur, de la zona centro en Saltillo, Coahuila, con una superficie de 672.25 M2., con las siguientes medidas, colindancias y acordonamientos que en seguida se describen:

Partiendo del 1 a 2, mide 15.85 metros, del 2 al 3 mide 40.00 metros, del 3 al 4 mide 18.40 metros, del 4 al 5, mide 15.00 metros, del 5 al 6, mide 4.00 metros, del 6 al 1, punto de partida, mide 25.00 metros, teniendo una superficie de 672.25 M2., colindando al Norte, con propiedad de la señora Guadalupe G. de García, al Sur, colinda con propiedad del Sr. Lic. Benito Flores, al Oriente, con la calle de Hidalgo, que es su frente, y al Poniente, con propiedad del Sr. Zeferino T. Flores.

-Casa marcada con los números 121 y 125 de la calle Juárez Poniente, zona centro en Saltillo, Coahuila, con una superficie de 620.05 M2., con las siguientes medidas y colindancias que en seguida se describen:

Al Norte mide 28.50 metros, con la calle de su ubicación; al Sur mide 21.60 metros, con propiedad del Sr. Ramiro Guajardo; al Oriente mide 28.90 metros, con propiedad de la Sra. Guadalupe G. Viuda de García, hoy propiedad de Gobierno del Estado de Coahuila y al Poniente en 28.50 metros, con propiedad de la Sra. Adela F. Viuda de Flores; haciéndose la aclaración de que según la reciente planificación levantada por la Dirección General de Catastro del Estado, la propiedad de referencia domina una superficie total de 620.05 metros, dentro de las siguientes medidas y colindancias: Al Norte en 21.70 metros, con la calle de Juárez Poniente, al Sur en 21.60 metros, con propiedad del Sr. Luis Guajardo Zertuche; al Oriente en 28.78 metros, con propiedad de la Sra. Guadalupe G. Viuda de García, hoy propiedad del Gobierno del Estado de Coahuila; y al Poniente en 28.50 metros, con propiedad de María Regina Flores de Barcenas. Esta propiedad se compone de una planta baja de 511.94 metros construidos, localizándose esta propiedad en el Sector Número 4 Manzana 12 del Plano General de la ciudad.

-Finca urbana marcada con los números 101 y 103 de la calle Juárez Poniente, 110, 114 y 116 de la calle Hidalgo Sur, zona centro en Saltillo, Coahuila, compuesta de varias piezas, distribuidas en planta baja y un piso alto, y construida sobre un terreno que domina una superficie total de 396.30 M2., dentro de las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte en 13.90 metros, con la calle Benito Juárez; al Sur en 13.67 metros, con propiedad del Sr. Luis Guajardo Zertuche; al Oriente en 25.80 metros, con la calle Miguel Hidalgo, al Poniente en 28.78 metros, con propiedad de la Srita. Rosa María Cepeda Cepeda; de acuerdo con la planificación levantada por la Dirección General de Catastro del Estado de Coahuila, aclarándose que el Título que ampara la propiedad de referencia, menciona que el inmueble aludido mide de frente al Norte 13.40 metros por 28.08 metros, de fondo hacia el Sur, con paredes medianeras por sus lados Sur y Poniente.

ARTÍCULO SEGUNDO.- El Gobierno del Estado acredita la propiedad de los predios con los siguientes instrumentos públicos:

-Escritura Pública número 2 de fecha 17 de enero de 1980, pasada ante la fe del Notario Público Número 15, Licenciado Francisco Xavier Aguirre Dávila, misma que se encuentra inscrita en el Registro Público de la ciudad de Saltillo bajo la Partida 10, Folio 9, Libro 1, Sección IX de fecha 22 de febrero de 1980.

-Escritura Pública Número 42 de fecha 17 de junio de 1970, pasada ante la fe del Notario Público Número 15, Licenciado Francisco Xavier Aguirre Dávila, misma que se encuentra inscrita en el Registro Público de la ciudad de Saltillo bajo la Partida 6241, Folio 276, Tomo 185, Libro 1 de fecha 22 de julio de 1970.

-Escritura Pública Número 29 de fecha 07 de mayo de 1970, pasada ante la fe del Notario Público Número 15, Licenciado Francisco Xavier Aguirre Dávila, misma que se encuentra inscrita en el Registro Público de la ciudad de Saltillo bajo la Partida 6150, Folio 25 a 27, Tomo 185, Libro 1 de fecha 09 de junio de 1970.

ARTÍCULO TERCERO. - La autorización de esta operación es con el objeto de que la Universidad Autónoma de Coahuila, destine dichos inmuebles única y exclusivamente para el uso y funcionamiento de la Academia Interamericana de Derechos Humanos.

ARTÍCULO CUARTO. - Se autoriza al Titular del Ejecutivo Estatal para que, por sí, o por medio del representante legal que designe, otorgue a la Universidad Autónoma de Coahuila, el título de propiedad correspondiente, mismo que deberá inscribirse en la Oficina del Registro Público de Saltillo, Coahuila de Zaragoza.

ARTÍCULO QUINTO. - Los gastos que se generen a consecuencia del proceso de escrituración y registro del Título de Propiedad que para el efecto se expida, serán cubiertos totalmente por el Donatario.

ARTÍCULO SEXTO.- En el supuesto de que no se formalice la operación que se autoriza, mediante la Escritura Pública de donación dentro de un plazo de dieciocho meses computado a partir de la fecha en que inicie su vigencia el presente Decreto y/o no sea destinado para el objeto señalado, quedarán sin efecto las disposiciones del mismo, requiriéndose, en su caso, de nueva autorización legislativa para proceder a la enajenación del inmueble a que se hace referencia en el Artículo Primero de este Documento, revirtiéndose de pleno derecho el inmueble al patrimonio del Gobierno del Estado.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
SEGUNDO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los dos días del mes de mayo del año dos mil diecisiete.

DIPUTADO PRESIDENTE

SERGIO GARZA CASTILLO

             DIPUTADA SECRETARIA                                  DIPUTADA SECRETARIA

MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA         CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR
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