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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA:

NÚMERO 961.- 

DECRETO QUE ESTABLECE LAS BASES DE COMPENSACIÓN ECONÓMICA QUE SE OTORGARÁN A LOS ELEMENTOS DE SEGURIDAD PÚBLICA INTEGRANTES DE LAS CORPORACIONES POLICIALES QUE FORMAN PARTE DEL SISTEMA ESTATAL DE SEGURIDAD PÚBLICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SUSCRITA POR EL LIC. RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ, GOBERNADOR DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ARTÍCULO PRIMERO.- Son sujetos del presente Decreto los elementos pertenecientes a las corporaciones policiales que forman parte del Sistema Estatal de Seguridad Pública, en los términos de la Ley del Sistema de Seguridad Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza.

ARTÍCULO SEGUNDO.- Los elementos mencionados en el artículo anterior, gozarán por virtud del presente Decreto, de las siguientes prestaciones:

I. Pensión por fallecimiento;

II. Pensión por incapacidad en el ejercicio de sus funciones;

III. Seguro de vida;

IV. Seguro de gastos médicos en caso de incapacidad en el ejercicio de sus funciones;

V. Pago de marcha; y

VI. Pago de gastos funerarios en el caso de fallecimiento.

ARTÍCULO TERCERO.- En caso de fallecimiento, tendrá derecho a percibir una compensación económica de carácter vitalicio, por el monto equivalente al del salario que venía devengando el elemento a la fecha del deceso, el cónyuge supérstite, concubina o concubino, o pactante civil de solidaridad sobrevivientes, mientras no contraiga nuevo matrimonio, o inicie nuevo concubinato, o pacto civil de solidaridad. 

En caso de que los sobrevivientes a que se contrae el párrafo anterior crearen una nueva relación jurídica de matrimonio, concubinato o pacto civil de solidaridad; los hijos del elemento, recibirán la compensación económica de referencia, mientras acrediten continuar con sus estudios hasta el grado de Licenciatura o cualquier otro análogo.

 ARTÍCULO CUARTO.- En el caso de incapacidad permanente, o que imposibilite al elemento afectado para el ejercicio de las funciones que venía desempeñando, derivada del ejercicio de sus funciones, el Ejecutivo del Estado entregará, previa solicitud, una compensación económica consistente en el pago mensual de la cantidad a que se refiere el artículo anterior.

La compensación económica prevista en el párrafo anterior, se entregará de forma vitalicia al elemento que acredite dicha incapacidad.

ARTÍCULO QUINTO.- El monto de las pensiones por Fallecimiento y por Incapacidad en el ejercicio de sus funciones se actualizará conforme a los incrementos en el tabulador de sueldos correspondiente que en el futuro se autoricen.

ARTÍCULO SEXTO.- Los elementos pertenecientes a las corporaciones policiales que forman parte del Sistema Estatal de Seguridad Pública, contarán con un seguro de vida en los términos de las pólizas que para el efecto celebre la Secretaría de Finanzas.

ARTÍCULO SÉPTIMO.- El Estado cubrirá, en los términos de las pólizas que para el efecto celebre la Secretaría de Finanzas, los gastos médicos originados en virtud de la incapacidad que sufrieren los elementos pertenecientes a las corporaciones policiales que forman parte del Sistema Estatal de Seguridad Pública en los términos de este instrumento, incluyendo en su caso, la instalación de prótesis y demás medidas terapéuticas necesarias para su recuperación.

ARTÍCULO OCTAVO.- Los elementos pertenecientes a las corporaciones policiales que forman parte del Sistema Estatal de Seguridad Pública, gozarán de la prestación del pago de marcha, en caso de fallecimiento.

La prestación prevista en el presente artículo será consistentes en el pago, en una sola exhibición, de tres meses del salario que venía devengando el elemento al momento de que ocurra su deceso.

ARTÍCULO NOVENO.- El pago de marcha, se entregará a los familiares sobrevivientes al elemento, en el siguiente orden:

I. A los hijos menores de edad o que habiendo superado la mayoría de edad, se encuentren cursando sus estudios, hasta el grado de licenciatura o cualquier otro análogo;

II. Al cónyuge supérstite, concubina o concubino, o pactante civil de solidaridad sobrevivientes, que al momento de presentar la solicitud, no haya contraído nuevo matrimonio, o inicie nuevo concubinato, o pacto civil de solidaridad; y

III. A los ascendientes en línea recta, hasta el primer grado.

ARTÍCULO DÉCIMO.- En el caso de fallecimiento de los integrantes de las corporaciones objeto del presente Decreto, el Estado cubrirá los gastos funerarios de los mismos, requiriendo únicamente la presentación del acta de defunción del elemento, así como los documentos en los que se hagan constar los gastos del sepelio.

ARTÍCULO DÉCIMO PRIMERO.- Las solicitudes a que se refiere el presente Decreto, se tramitarán por conducto de la Secretaría de Finanzas; estando facultada para verificar y determinar el cumplimiento de los supuestos para acceder a los beneficios contemplados en el mismo.

ARTÍCULO DÉCIMO SEGUNDO.- Podrán solicitar los beneficios sociales previstos en este Decreto, el mismo elemento policial, o en su caso, su cónyuge, concubino o concubina, compañero o compañera civil, familiares, su superior jerárquico, o cualesquiera otro miembro de las corporaciones policiacas a que se refiere el presente.
ARTÍCULO DECIMO TERCERO.- La Secretaría de Finanzas deberá designar las partidas presupuestales que serán afectadas con la finalidad de aportar los recursos necesarios para solventar las compensaciones económicas materia del presente Decreto durante el primer ejercicio fiscal, debiendo incluirlas en el presupuesto de egresos correspondiente, en los años subsecuentes.

ARTÍCULO DÉCIMO CUARTO.- La compensación económica a que se aduce en el presente Decreto, tendrá el carácter de complementaria, y por lo tanto, será independiente de cualquier otro beneficio a que se tuviere derecho.

ARTÍCULO DÉCIMO QUINTO.- Todo lo no previsto en el presente Decreto será resuelto por el Ejecutivo del Estado.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Los beneficios sociales que se establecen en el presente Decreto, se aplicarán en forma retroactiva a los elementos policiales que hayan perdido la vida, o resultado con incapacidad, en los términos del mismo, a partir del 1 de diciembre del 2011.

Para efectos del presente artículo, se considerarán elementos policiales además, los previstos en la Ley del Sistema de Seguridad Pública contemplados en la Ley del Sistema de Seguridad Pública publicada en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado el 19 de junio del 2009, abrogada mediante Decreto publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado en fecha 9 de marzo del 2016, en virtud del cual se expide la Ley del Sistema de Seguridad Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza.

DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los veintidós días del mes de septiembre del año dos mil diecisiete.

DIPUTADO PRESIDENTE

SERGIO GARZA CASTILLO

            DIPUTADA SECRETARIA                                            DIPUTADO SECRETARIO

MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA                               JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
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