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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA:

NÚMERO 987.- 

ARTÍCULO PRIMERO.- Se autoriza al Ayuntamiento del Municipio de San Pedro, Coahuila de Zaragoza, la contratación de un crédito con la institución financiera que le ofrezca las mejores condiciones crediticias hasta por la cantidad de $13,000,000.00 (TRECE MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.), con IVA incluido, más intereses y accesorios financieros correspondientes, a un plazo máximo de 10 (diez) años, con el fin de aplicarlo en la adquisición y reemplazo de luminarias por lámparas ahorradoras de energía eléctrica con tecnología LED, dentro del Proyecto Nacional de Eficiencia Energética en Alumbrado Público Municipal.
ARTÍCULO SEGUNDO.- El Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, mediante estudio previo realizado sobre la información financiera correspondiente del Municipio de San Pedro, Coahuila de Zaragoza, y con base en la opinión favorable contenida en el oficio N°. SEFIN/SSIC/303/2017 realice la contratación de un crédito por la cantidad de hasta $13,000,000.00 (TRECE MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.) monto determinado por BANOBRAS S.N.C., en base al límite de capacidad de endeudamiento total (LET), crédito a ser aplicado a obra pública productiva consistente en la adquisición de luminarias ahorradoras de energía eléctrica.

Por lo anterior, la Secretaría de Finanzas del Estado, emite opinión favorable para la contratación del crédito por el monto referido, debiendo observarse en todo tiempo lo estipulado en “Ley de Disciplina Financiera de las Entidades Federativas y Municipios”, al “Reglamento del Registro Público Único de Financiamientos y Obligaciones de Entidades Federativas y Municipios y; al Acuerdo por el que se emiten los “Lineamientos de la Metodología para el Cálculo del Menor Costo Financiero y de los Procesos Competitivos de los Financiamientos y Obligaciones a contratar por parte de las Entidades Federativas, los Municipios y sus Entes Públicos” así como en el artículo 60 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 8 fracción XVIII y 9 fracciones XIV y XXXI y demás disposiciones aplicables, de la Ley de Deuda para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

ARTICULO TERCERO.- EL Municipio de San Pedro, deberá formalizar el financiamiento que se autoriza en el presente Decreto, en el ejercicio fiscal 2017, y pagar en su totalidad las obligaciones a su cargo que deriven de los financiamiento que se formalice, en el plazo que negocie con la institución acreditante de que se trate, pero en ningún caso podrá, exceder de 10 (diez) años a partir de la fecha en que el Municipio ejerza la primera disposición de los recursos otorgados y los demás plazos, intereses, comisiones, términos y condiciones serán los que se establezcan en el instrumento jurídico que al efecto se celebre.

ARTICULO CUARTO.- Se autoriza al Municipio de San Pedro, para que por conducto de funcionarios legalmente facultados y a través de los mecanismos que se requieran, afecte irrevocablemente como garantía o fuente de pago de las obligaciones a sus cargo que deriven del  financiamiento que contrate con sustento en la presente autorización, un porcentaje suficiente y necesario del derecho a recibir y los flujos de recursos que deriven de las participaciones presentes y futuras que en ingresos federales le correspondan del fondo General de Participaciones y/o del  Fondo de Fomento Municipal, en términos de lo que dispone la Ley de Coordinación Fiscal,  sin perjuicio de afectaciones anteriores, en la inteligencia que la afectación que realice el Municipio en términos de lo autorizado en el presente artículo, tendrá efectos hasta que las obligaciones a su cargo que deriven del o los financiamientos que contrate con sustento en la presente autorización hayan sido pagados en su totalidad.

ARTÍCULO QUINTO.- Que, con la celebración de un Contrato de Mandato como mecanismo de pago se señala que el Municipio, por medio del Presidente Municipal, Tesorero del Ayuntamiento y demás funcionarios facultados para ello, deben analizar con la institución financiera, los mecanismos de pago de los compromisos crediticios que en su caso adquiera el Municipio de San Pedro, en el cual en su carácter de mandante, faculte a la Secretaria de Finanzas del Gobierno del Estado Coahuila de Zaragoza, en su carácter de mandatario para que en caso de incumplimiento de pago de sus obligaciones crediticias autorice a cubrirlas con cargo a participaciones (FGP), presente y futuras que en ingresos federales le correspondan al Municipio. 

T R A N S I T O R I O S
PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor el día de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.-  Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los diecinueve días del mes de octubre del año dos mil diecisiete.

DIPUTADO PRESIDENTE

SERGIO  GARZA CASTILLO
            DIPUTADA SECRETARIA                                          DIPUTADO SECRETARIO
MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA                              JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
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