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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA:

NÚMERO 995.- 
ARTÍCULO PRIMERO.- Se aprueba el nombramiento de los Licenciados César Alejandro Saucedo Flores e Iván Garza García, como Magistrados Numerarios del Tribunal Superior de Justicia del Estado de Coahuila de Zaragoza, por un período de quince años.

ARTÍCULO SEGUNDO.- Se aprueba el nombramiento de los Licenciados Eva de la Fuente Rivas y José Ignacio Máynez Varela, como Magistrados Numerarios del Tribunal de Conciliación y Arbitraje, como Órgano Especializado del Poder Judicial del Estado, por un período de seis años.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- Los Magistrados Numerarios del Tribunal Superior de Justicia del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los Magistrados Numerarios del Tribunal de Conciliación y Arbitraje, como Órgano Especializado del Poder Judicial del Estado, que han sido designados, iniciarán sus funciones a partir del momento en el que rindan la protesta de ley.

SEGUNDO.- Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

TERCERO.- Comuníquese este Decreto a los Titulares de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, para su conocimiento y los efectos legales procedentes.

DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a primero de noviembre del año dos mil diecisiete.

DIPUTADO PRESIDENTE

SERGIO  GARZA CASTILLO
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