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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Dictámenes correspondientes a la Octava Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones, del Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

22 de septiembre del año 2016.

Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes en cartera:
A.- Dictamen presentado por las Comisiones Unidas de Finanzas y Hacienda, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Nava, Coahuila, mediante el cual solicita que se autorice a dicho municipio a que afecten sus Participaciones y/o Aportaciones Federales que le correspondan, hasta por la cantidad de $609,000.00(Seiscientos Nueve Mil Pesos 00/100 M.N.), para cumplir con el pago de las obligaciones económicas contraídas en el Convenio de Colaboración y Concertación entre el Poder Ejecutivo Federal, por conducto de la Secretaria de la Defensa Nacional, los Gobiernos de los Estados de Coahuila de Zaragoza, Chihuahua y Durango, así como los 38 Municipios del Estado representados por el Presidente Municipal de San Pedro Coahuila, así como diversas Cámaras y Organizaciones Empresariales, con objeto de llevar a cabo en el Municipio de San Pedro Coahuila, la construcción de las Instalaciones de una Brigada de Policía Militar, compuesta por un Cuartel General de Brigada, Tres Batallones de Policía Militar y un Batallón de Operaciones Especiales.
AGENDADO PARA PRÓXIMA SESIÓN
B.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto  enviada por el Presidente Municipal de Múzquiz, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 6,440.00 M2, ubicado en dicha ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor del Gobierno del Estado de Coahuila, para ser destinado a la Secretaría de Educación, con objeto de dar certidumbre jurídica al predio  que ocupa actualmente la Escuela Primaria Gral. Melchor Múzquiz y llevar a cabo la escrituración del predio para regularizar la tenencia de la tierra.

AGENDADO PARA PRÓXIMA SESIÓN

C.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Frontera, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 905.14 M2., ubicado en el Ejido San Juan Bautista, de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor de la “Empresa Combustibles Masal S.A de C.V.” con objeto de crear más  empleos en la región.
D.- Dictamen presentado por la Comisión de Hacienda, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Acuña, Coahuila, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 544 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 20 de septiembre de 2016, en el cual se autorizó adicionar el Artículo 56-A de la Ley de Ingresos del Municipio de Acuña, Coahuila de Zaragoza.

DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Frontera, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 905.14 M2., ubicado en el Ejido San Juan Bautista, de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor de la “Empresa Combustibles Masal S.A de C.V.” con objeto de crear más  empleos en la región.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso el día 1 de septiembre de 2016, se dio cuenta de la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Frontera, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 905.14 M2., ubicado en el Ejido San Juan Bautista, de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor de la “Empresa Combustibles Masal S.A de C.V.” con objeto de crear más  empleos en la región.

SEGUNDO. Que por acuerdo de la Diputación Permanente del Congreso, se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Finanzas, para su estudio, dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, numeral 10 del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEGUNDO. Que de conformidad con el Artículo 304 y el segundo párrafo del Artículo 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables, así como el Artículo 302 que dispone ” Ninguna enajenación, ni concesión de uso o usufructo de bienes inmuebles del Municipio, podrán hacerse a los miembros y servidores públicos del ayuntamiento, ni a sus parientes en línea recta sin limitación de grado, colaterales hasta el cuarto grado y afines hasta el segundo”.
TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.    

CUARTO. Que el Ayuntamiento del Municipio de Frontera, según consta en la certificación del acta de Cabildo de fecha 11 de julio de 2016, se aprobó por unanimidad de los presentes del Cabildo, desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 905.14 M2., ubicado en el Ejido San Juan Bautista, de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor de la “Empresa Combustibles Masal S.A de C.V.”.

El inmueble antes mencionado se ubica en el Ejido San Juan Bautista, de esa ciudad, con una superficie de 905.14 M2., y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 9.00 metros y colinda con Libramiento Carlos Salinas de Gortari.

Al Sur:

mide 9.00 metros y colinda con propiedad privada.

Al Oriente:

mide 101.59 metros y colinda con lote 6 de la manzana 33.

Al Poniente:
mide 101.36 metros y colinda con lote 1 de la manzana 35.

QUINTO. La autorización de esta operación es con objeto de crear más empleos en la región. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

SEXTO.  Esta Comisión de Finanzas encontró que el Municipio de Frontera, ha cubierto los requisitos necesarios para la procedencia de la desincorporación de la superficie en mención, logrando así la posibilidad de formalizar su posesión y garantizar que seguirá siendo utilizado para la empresa para la creación de más empleos, el cual otorgará un beneficio social.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, se estima que se reúnen los elementos de juicio necesario para elaborar el presente dictamen, los integrantes de la Comisión de Finanzas sometemos a consideración de este H. Congreso del Estado, para su estudio, discusión y en su caso, aprobación, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Ayuntamiento del Municipio de Frontera, Coahuila de Zaragoza, a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 905.14 M2., ubicado en el Ejido San Juan Bautista, de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor de la “Empresa Combustibles Masal S.A de C.V.”.

El inmueble antes mencionado se ubica en el Ejido San Juan Bautista, de esa ciudad, con una superficie de 905.14 M2., y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 9.00 metros y colinda con Libramiento Carlos Salinas de Gortari.

Al Sur:

mide 9.00 metros y colinda con propiedad privada.

Al Oriente:

mide 101.59 metros y colinda con lote 6 de la manzana 33.

Al Poniente:
mide 101.36 metros y colinda con lote 1 de la manzana 35.

ARTÍCULO SEGUNDO. La autorización de esta operación es con objeto de crear más empleos en la región. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

ARTÍCULO TERCERO. Para que el Municipio pueda disponer de este bien inmueble, y cumplir con lo que se dispone en el Artículo que antecede, el Ayuntamiento, conforme a lo que señalan los Artículos 302, 304 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerá un plazo cierto y determinado para su formalización.

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 13 de septiembre de 2016.

POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Antonio Nerio Maltos

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González.

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Verónica Martínez García


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Martha Carolina Morales Iribarren


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




DICTAMEN de la Comisión de Hacienda de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Acuña, Coahuila, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 544 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 20 de septiembre de 2016, en el cual se autorizó adicionar el Artículo 56-A de la Ley de Ingresos del Municipio de Acuña, Coahuila de Zaragoza.

RESULTANDO

PRIMERO. Que fue turnada a esta Comisión de Hacienda, una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Acuña, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 544 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 20 de septiembre de 2016, en el cual se autorizó adicionar el Artículo 56-A de la Ley de Ingresos del Municipio de Acuña, Coahuila de Zaragoza.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente del Pleno del Congreso se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Hacienda, para su estudio y, en su caso, dictamen; y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que conforme a lo dispuesto en el Artículo 158-U, fracción I, inciso 9, de la Constitución Política del Estado y en el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamiento están facultados para dictar, con el acuerdo de las dos terceras partes de sus miembros, las resoluciones que afecten el patrimonio inmobiliario municipal.

SEGUNDO.  Que el Ayuntamiento del Municipio de Acuña, aprobó por unanimidad reformar el Decreto 298 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 22 de diciembre de 2015, donde se autoriza adicionar el Artículo 56-A a la mencionada Ley de Ingresos. 

TERCERO. Que con fecha 20 de septiembre de 2016, se publicó en el Periódico Oficial del Estado, el Decreto 544, donde se autoriza adicionar el Artículo 56-A a la mencionada Ley de Ingresos. 

CUARTO.-  Que el Ayuntamiento del Municipio de Acuña, según consta en el acta de Cabildo de fecha 31 de marzo de 2016, aprobó por unanimidad, reformar el Decreto 544 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 20 de Septiembre de 2016. En tal sentido, se considera necesario reformar el objeto de la adición del artículo 56-A, para que tal objeto sea para que se destine al Proyecto de Obra Pública Productiva.

QUINTO.   Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, se estima que se reúnen los elementos de juicio necesario para elaborar el presente dictamen, los integrantes de la  Comisión de Hacienda, sometemos a consideración de este H. Congreso del Estado, para su estudio, discusión y en su caso, aprobación, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.  Se reforma el Decreto 544 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, con fecha 20 de septiembre de 2016, por el cual se autorizó adicionar el artículo 56-A en la Ley de Ingresos del Municipio de Acuña, Coahuila de Zaragoza para el ejercicio fiscal 2016, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 56-A.-  ….

Conforme a lo dispuesto en los artículos 12 fracción I, y 23 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza, se establece un monto de endeudamiento para el ejercicio fiscal del año 2016, por la cantidad de $10,000,000.00 (DIEZ MILLONES PESOS 00/100 Moneda Nacional), más intereses y accesorios financieros correspondientes, con objeto de que se destine al Proyecto de Obra Pública Productiva.

….
….

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 22 de septiembre de 2016.

POR LA COMISIÓN DE HACIENDA DE LA LX LEGISLATURA

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Luis Gurza Jaidar

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Melchor Sánchez de la Fuente

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. José María Fraustro Siller


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Sergio Garza Castillo


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Lariza Montiel Luis


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Claudia Elisa Morales Salazar


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




