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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Dictámenes correspondiente a la Novena Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones, del Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

27 de septiembre del año 2016.

Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes en cartera:
A.- Dictamen presentado por las Comisiones Unidas de Finanzas y Hacienda, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Nava, Coahuila, mediante el cual solicita que se autorice a dicho municipio a que afecten sus Participaciones y/o Aportaciones Federales que le correspondan, hasta por la cantidad de $609,000.00(Seiscientos Nueve Mil Pesos 00/100 M.N.), para cumplir con el pago de las obligaciones económicas contraídas en el Convenio de Colaboración y Concertación entre el Poder Ejecutivo Federal, por conducto de la Secretaria de la Defensa Nacional, los Gobiernos de los Estados de Coahuila de Zaragoza, Chihuahua y Durango, así como los 38 Municipios del Estado representados por el Presidente Municipal de San Pedro Coahuila, así como diversas Cámaras y Organizaciones Empresariales, con objeto de llevar a cabo en el Municipio de San Pedro Coahuila, la construcción de las Instalaciones de una Brigada de Policía Militar, compuesta por un Cuartel General de Brigada, Tres Batallones de Policía Militar y un Batallón de Operaciones Especiales.

B.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto  enviada por el Presidente Municipal de Múzquiz, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 6,440.00 M2, ubicado en dicha ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor del Gobierno del Estado de Coahuila, para ser destinado a la Secretaría de Educación, con objeto de dar certidumbre jurídica al predio  que ocupa actualmente la Escuela Primaria Gral. Melchor Múzquiz y llevar a cabo la escrituración del predio para regularizar la tenencia de la tierra.

C.- Dictamen presentado por la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua, con relación a una  Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se crea la Ley para la Prevención, Atención y Combate del Sobrepeso y la Obesidad para el Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por las diputadas y diputados integrantes del grupo parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del partido revolucionario institucional, por conducto de la Diputada Georgina Cano Torralva.

DICTAMEN de las Comisiones Unidas de Finanzas y Hacienda de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Nava, Coahuila, mediante el cual solicita que se autorice a dicho municipio a que afecten sus Participaciones y/o Aportaciones Federales que le correspondan, hasta por la cantidad de $609,000.00 (Seiscientos Nueve Mil Pesos 00/100 M.N.), para cumplir con el pago de las obligaciones económicas contraídas en el Convenio de Colaboración y Concertación entre el Poder Ejecutivo Federal, por conducto de la Secretaria de la Defensa Nacional, los Gobiernos de los Estados de Coahuila de Zaragoza, Chihuahua y Durango, así como los 38 Municipios del Estado representados por el Presidente Municipal de San Pedro Coahuila, así como diversas Cámaras y Organizaciones Empresariales, con objeto de llevar a cabo en el Municipio de San Pedro Coahuila, la construcción de las Instalaciones de una Brigada de Policía Militar, compuesta por un Cuartel General de Brigada, Tres Batallones de Policía Militar y un Batallón de Operaciones Especiales.

RESULTANDO

PRIMERO. Que le fue turnada a estas Comisiones Unidas de Finanzas y Hacienda, una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Nava, Coahuila, mediante el cual solicita que se autorice a dicho municipio a que afecten sus Participaciones y/o Aportaciones Federales que le correspondan, hasta por la cantidad de $609,000.00 (Seiscientos Nueve Mil Pesos 00/100 M.N.),  para cumplir con el pago de las obligaciones económicas contraídas en el Convenio de Colaboración y Concertación entre el Poder Ejecutivo Federal, por conducto de la Secretaria de la Defensa Nacional, los Gobiernos de los Estados de Coahuila de Zaragoza, Chihuahua y Durango, así como los 38 Municipios del Estado representados por el Presidente Municipal de San Pedro Coahuila, así como diversas Cámaras y Organizaciones Empresariales, con objeto de llevar a cabo en el Municipio de San Pedro Coahuila, la construcción de las Instalaciones de una Brigada de Policía Militar, compuesta por un Cuartel General de Brigada, Tres Batallones de Policía Militar y un Batallón de Operaciones Especiales.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente del Pleno del Congreso, se turnó dicha Iniciativa a estas Comisiones Unidas de Finanzas y Hacienda, para su estudio, dictamen; y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que conforme a lo dispuesto por los Artículos 67 fracción XIV y 158-U fracción II, numeral 2, de la Constitución Política del Estado, así como el Artículo 102 fracción II, numeral 3 del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los municipios podrán celebrar  los convenios y contratos que fueran favorables o necesarios en los distintos ramos de la administración pública municipal, con los Gobierno Federal, Estatal y otros Gobiernos Municipales de la Entidad o de otras Entidades. 
SEGUNDO.  La Ley de Coordinación Fiscal, en su Artículo 9 estipula que:  “Las participaciones que correspondan a las Entidades y los Municipios son inembargables; no pueden afectarse a fines específicos, ni estar sujetas a retención, salvo aquéllas correspondientes al Fondo General de Participaciones, al Fondo de Fomento Municipal y a los recursos a los que se refiere el artículo 4-A, fracción I, de la presente Ley, que podrán ser afectadas en garantía, como fuente de pago de obligaciones contraídas por las Entidades o los Municipios, o afectadas en ambas modalidades, con autorización de las legislaturas locales e inscritas en el Registro Público Único, de conformidad con el Capítulo VI del Título Tercero de la Ley de Disciplina Financiera de las Entidades Federativas y los Municipios, a favor de la Federación, de las instituciones de Crédito que operen en territorio nacional, así como de las personas físicas o morales de nacionalidad mexicana.

Los Municipios podrán convenir que la Entidad correspondiente afecte sus participaciones o aportaciones susceptibles de afectación, para efectos de lo establecido en el párrafo anterior de este artículo.”

TERCERO. Que de conformidad con las disposiciones que anteceden, el Ayuntamiento del Municipio de Nava, presento certificación del acta de cabildo aprobada por mayoría con fecha 21 de junio del año 2016, mediante el cual solicita que se autorice a dicho municipio a que afecten sus Participaciones y/o Aportaciones Federales que le correspondan, hasta por la cantidad de $609,000.00 (Seiscientos Nueve Mil Pesos 00/100 M.N.),  para cumplir con el pago de las obligaciones económicas contraídas en el Convenio de Colaboración y Concertación entre el Poder Ejecutivo Federal, por conducto de la Secretaria de la Defensa Nacional, los Gobiernos de los Estados de Coahuila de Zaragoza, Chihuahua y Durango, así como los 38 Municipios del Estado representados por el Presidente Municipal de San Pedro Coahuila, así como diversas Cámaras y Organizaciones Empresariales, con objeto de llevar a cabo en el Municipio de San Pedro Coahuila, la construcción de las Instalaciones de una Brigada de Policía Militar, compuesta por un Cuartel General de Brigada, Tres Batallones de Policía Militar y un Batallón de Operaciones Especiales.

CUARTO. Que en certificación de acta de cabildo, también se señala que el Municipio,  autoriza al Presidente Municipal, Secretario del Ayuntamiento y Tesorero Municipal, para que concurran a la suscripción del convenio en el que se afecten sus participaciones y/o aportaciones federales con la Secretaría de Finanzas del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, en los términos de la Ley de Coordinación Fiscal y demás normatividad Federal y Estatal sobre la materia, por la cantidad antes señalada, recursos que serán destinados al pago de las obligaciones económicas contraídas.

QUINTO.  Que el Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018 establece cinco Metas Nacionales, entre las que se encuentra la denominada “Un México en Paz”, con objeto de garantizar el avance de la democracia, la gobernabilidad y la seguridad de su población. Esta meta, busca fortalecer las instituciones mediante el dialogo y la construcción de acuerdos con los actores políticos y sociales, la formación de la ciudadanía y la corresponsabilidad social, el respeto y la protección de los derechos humanos, la erradicación de la violencia de género, el combate a la corrupción y el fomento de una mayor rendición de cuentas, todo ello orientado a la consolidación de una plena democracia. Asimismo, esta meta responde a un nivel de inseguridad que atenta contra la tranquilidad de los Mexicanos y que, en ocasiones, ha incrementado los costos de producción de las empresas e inhibido la inversión a largo plazo. La prioridad, en términos de seguridad pública, será abatir los delitos que más afectan a la ciudadanía mediante la prevención del delito y la transformación institucional de las fuerzas de seguridad. En este sentido, se busca disminuir los factores de riesgo asociados a la criminalidad, fortalecer el tejido social y las condiciones de vida para inhibir las causas del delito y la violencia, así como formar  policías profesionales, un Nuevo Sistema de Justicia Penal y un sistema de reinserción social para los delincuentes.

Asimismo, la Meta Nacional “Un México en Paz”, dispone que  sea imperativo avanzar hacia un Federalismo Articulado en el que todos los órdenes de gobierno asuman corresponsablemente sus funciones, sin  que alguien sea marginado de participar en alcanzar los grandes objetivos nacionales. En la construcción de un federalismo articulado, es necesario esclarecer los ámbitos de competencia y de responsabilidad de cada orden de gobierno, profundizando la redistribución de autoridad, responsabilidades y recursos hacia las entidades federativas y municipios, ya que a través de mecanismos de diálogo y concertación interinstitucional, podremos alcanzar las grandes Metas Nacionales. 

La Ley de Planeación en sus artículos 33 y 37, prevé que el Ejecutivo Federal podrá convenir con los gobiernos de las entidades federativas, satisfaciendo las formalidades que en cada caso procedan, la coordinación que se requiera a efecto de que dichos gobiernos participen en la planeación nacional de desarrollo; coadyuven, en el ámbito de sus respectivas jurisdicciones a la consecución de los objetivos de la planeación nacional, y para las acciones a realizarse por la Federación y los Estados que se planeen de manera conjunta, considerándose en todos los casos la participación que corresponda a los Municipios, así como que el Ejecutivo Federal, por realización de las acciones previstas en el Plan y los programas, con las representación de los grupos sociales o con los particulares interesados. 

El Plan Estatal de Desarrollo 2011-2017, del Estado de Coahuila de Zaragoza, contempla que los temas de seguridad integral, la seguridad física, patrimonial y jurídica son indispensables para el desarrollo de una sociedad. Su viabilidad depende críticamente de que los ciudadanos puedan desempeñar sus actividades con la certeza de que sobre ellos y sus derechos no se cierne amenaza alguna, y que la estrategia en este campo considera que hay ámbitos en los que la inseguridad pública ha tendido a agravarse y a constituirse en uno de los retos a vencer más importantes para el Gobierno del Estado y para la sociedad en su conjunto. Tal inseguridad forma parte, además, de un fenómeno generalizado en el país, como lo sería en el noreste del territorio nacional, del que forman parte importante entidades federativas como Coahuila de Zaragoza. Es así como el Plan busca combatir las causas de la inseguridad, además de sus síntomas. Prevé, para ello, una efectividad coordinación entre las corporaciones de seguridad de los tres órdenes de gobierno y un cambio de énfasis en las medidas de combate a la delincuencia, dando mayor peso a las actividades de inteligencia y al uso de nuevas tecnologías. Con el propósito de fortalecer las acciones de prevención, se incluye una participación más intensa de la población. La lucha para restablecer el orden y la seguridad en Coahuila de Zaragoza, es una prioridad de ese gobierno y más pronto tendrá éxito con la unión de todas las fuerzas políticas, la iniciativa privada, los medios de comunicación, organizaciones de trabajadores y organizaciones sociales, asociaciones religiosas, instituciones educativas y, en general, toda la comunidad. 

Para tal efecto los municipios del Estado, comprometidos con el proyecto, otorgaran el apoyo convenido, para la construcción de instalaciones para una Brigada de Policía Militar, compuesta por un Cuartel General de Brigada, tres Batallones de Policía Militar y un Batallón de Operaciones Especiales, con lo que se coadyuva a fortalecer la presencia del Instituto Armado, lo que contribuye a la seguridad de los habitantes de los estados y municipios, así como a reactivar los valores cívicos que fomenten la unión y solidaridad de la región, logrando a la par el cumplimiento de las directrices de la nueva Estrategia de Seguridad Nacional, atendiendo no sólo los efectos de la violencia y el delito, sino especialmente, sus causas para construir el México en paz que tanto anhelamos y que es una meta presidencial.
Dicha obra tendrá un costo aproximado de $470,000,000.00 (Cuatrocientos Setenta Millones de Pesos 00/100 M.N.); por lo que los 38 Municipios del Estado de Coahuila, se compromete a aportar conjuntamente la cantidad de $50,000,000.00 (Cincuenta Millones de Pesos 00/100 M.N.) en un plazo de 10 meses y para materializar las aportaciones de los distintos órdenes de Gobierno se constituirá un “Fideicomiso Público Mixto” en el Banco Nacional del Ejército, Fuerza Aérea y Armada, Sociedad Nacional de Crédito.

SEXTO. Estas Comisiones Unidas encontraron que el Municipio de Nava, ha cubierto los requisitos necesarios para solicitar la autorización para afectar sus participaciones, logrando así incorporarse al convenio de colaboración y concentración, para llevar a cabo la construcción de las Instalaciones de una Brigada de Policía Militar, compuesta por un Cuartel General de Brigada, Tres Batallones de Policía Militar y un Batallón de Operaciones Especiales, el cual proporciona las herramientas necesarias en materia de seguridad, para satisfacer las aspiraciones e intereses nacionales y generarles un lazo de un unión entre las instituciones de los gobiernos Estatales, Municipales, Empresarios y Sociedad Civil.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, se estima que se reúnen los elementos de juicio necesario para elaborar el presente dictamen,  y en atención a lo que dispone el artículo 59 fracción IV de la Constitución Política del Estado, sometemos a consideración de este H. Congreso del Estado, para su estudio, discusión y en su caso, aprobación, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Ayuntamiento del Municipio de Nava, Coahuila de Zaragoza, para afectar sus Participaciones y/o Aportaciones Federales que le correspondan, hasta por la cantidad de $609,000.00 (Seiscientos Nueve Mil Pesos 00/100 M.N.), en un plazo de 10 meses, para cumplir con el pago de las obligaciones económicas contraídas en el Convenio de Colaboración y Concertación entre el Poder Ejecutivo Federal, por conducto de la Secretaria de la Defensa Nacional, los Gobiernos de los Estados de Coahuila de Zaragoza, Chihuahua y Durango, así como los 38 Municipios del Estado representados por el Presidente Municipal de San Pedro Coahuila, así como diversas Cámaras y Organizaciones Empresariales, con objeto de llevar a cabo en el Municipio de San Pedro Coahuila, la construcción de las Instalaciones de una Brigada de Policía Militar, compuesta por un Cuartel General de Brigada, Tres Batallones de Policía Militar y un Batallón de Operaciones Especiales.

ARTÍCULO SEGUNDO. Se autoriza al Presidente Municipal, Secretario del Ayuntamiento y Tesorero Municipal, a que concurran a la suscripción del convenio en el que se afecten sus participaciones y/o aportaciones federales con la Secretaría de Finanzas del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, en los términos de la Ley de Coordinación Fiscal y demás normatividad Federal y Estatal sobre la materia, por la cantidad antes señalada, recursos que serán destinados al pago de las obligaciones económicas contraídas.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor el día de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.-  Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 13 de septiembre de 2016.

POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Antonio Nerio Maltos

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González.

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Verónica Martínez García


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Martha Carolina Morales Iribarren


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




POR LA COMISIÓN DE HACIENDA DE LA LX LEGISLATURA

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Luis Gurza Jaidar

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Melchor Sánchez de la Fuente

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. José María Fraustro Siller


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Sergio Garza Castillo


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Lariza Montiel Luis


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Claudia Elisa Morales Salazar


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Múzquiz, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 6,440.00 M2., ubicado en esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor del Gobierno del Estado de Coahuila para ser destinado a la Secretaria de Educación, con objeto de dar certidumbre jurídica al predio que ocupa actualmente la Escuela Primaria Gral. Melchor Múzquiz y llevar a cabo la escrituración del predio para regularizar la tenencia de la tierra.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso el día 17 de agosto de 2016, se dio cuenta de la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Múzquiz, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 6,440.00 M2., ubicado en esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor del Gobierno del Estado de Coahuila para ser destinado a la Secretaria de Educación, con objeto de dar certidumbre jurídica al predio que ocupa actualmente la Escuela Primaria Gral. Melchor Múzquiz y llevar a cabo la escrituración del predio para regularizar la tenencia de la tierra.

SEGUNDO. Que por acuerdo de la Diputación Permanente del Congreso, se turnó dicha iniciativa a esta Comisión de Finanzas, para su estudio, dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, numeral 10 del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEGUNDO. Que de conformidad con el Artículo 304 y el segundo párrafo del Artículo 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables, así como el Artículo 302 que dispone ” Ninguna enajenación, ni concesión de uso o usufructo de bienes inmuebles del Municipio, podrán hacerse a los miembros y servidores públicos del ayuntamiento, ni a sus parientes en línea recta sin limitación de grado, colaterales hasta el cuarto grado y afines hasta el segundo”.
TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualesquiera otra necesidad de interés público.    

CUARTO. Que el Ayuntamiento del Municipio de Múzquiz, según consta en la certificación del acta de Cabildo de fecha 15 de octubre de 2015, se aprobó por mayoría de los presentes del Cabildo, desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 6,440.00 M2., ubicado en esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor del Gobierno del Estado de Coahuila para ser destinado a la Secretaria de Educación.
El inmueble antes mencionado se identifica con clave 05EPR0055U, ubicada en las calles Abelardo Menchaca, 5 de febrero, Francisco Murguía y Jesús Carranza, en esa ciudad, con una superficie de 6,400.00 M2., y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:
mide 39.00 Y 43.00 metros y colinda con calle Francisco Murguía y Jardín Eloísa Rivera Verduzco.

Al Sur:

mide 97.00 metros y colinda con calle Abelardo Menchaca.

Al Oriente:
mide 46.00 y 51.50 metros y colinda con Jesús Carranza y Jardín de Niños Eloísa Rivera Verduzco.

Al Poniente:
mide 93.00 metros y colinda con calle 5 de febrero.

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor del R. Ayuntamiento de Múzquiz, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Sabinas del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 23669, Libro 237, Sección I, de fecha 29 de septiembre de 2010.

QUINTO. La autorización de esta operación es con objeto de dar certidumbre jurídica al predio que ocupa actualmente la Escuela Primaria Gral. Melchor Múzquiz y llevar a cabo la escrituración del predio para regularizar la tenencia de la tierra. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

SEXTO.  Esta Comisión de Finanzas encontró que el Municipio de Múzquiz, ha cubierto los requisitos necesarios para la procedencia de la desincorporación de la superficie en mención, logrando así la posibilidad de formalizar su posesión y garantizar que seguirá siendo utilizado como sede de esta institución educativa, el cual otorgará un beneficio social.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, se estima que se reúnen los elementos de juicio necesario para elaborar el presente dictamen, los integrantes de la Comisión de Finanzas sometemos a consideración de este H. Congreso del Estado, para su estudio, discusión y en su caso, aprobación, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Ayuntamiento del Municipio de Múzquiz, Coahuila de Zaragoza, a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 6,440.00 M2., ubicado en esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor del Gobierno del Estado de Coahuila para ser destinado a la Secretaria de Educación.
El inmueble antes mencionado se identifica con clave 05EPR0055U, ubicada en las calles Abelardo Menchaca, 5 de febrero, Francisco Murguía y Jesús Carranza, en esa ciudad, con una superficie de 6,400.00 M2.,y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:
mide 39.00 Y 43.00 metros y colinda con calle Francisco Murguía y Jardín Eloísa Rivera Verduzco.

Al Sur:

mide 97.00 metros y colinda con calle Abelardo Menchaca.

Al Oriente:
mide 46.00 y 51.50 metros y colinda con Jesús Carranza y Jardín de Niños Eloísa Rivera Verduzco.

Al Poniente:
mide 93.00 metros y colinda con calle 5 de febrero.

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor del R. Ayuntamiento de Múzquiz, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Sabinas del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 23669, Libro 237, Sección I, de fecha 29 de septiembre de 2010.

ARTÍCULO SEGUNDO.  La autorización de esta operación es con objeto de dar certidumbre jurídica al predio que ocupa actualmente la Escuela Primaria Gral. Melchor Múzquiz y llevar a cabo la escrituración del predio para regularizar la tenencia de la tierra. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

ARTÍCULO TERCERO. Para que el Municipio pueda disponer de este bien inmueble, y cumplir con lo que se dispone en el Artículo que antecede, el Ayuntamiento, conforme a lo que señalan los Artículos 302, 304 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerá un plazo cierto y determinado para su formalización.

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 13 de septiembre de 2016.

POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 
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DICTAMEN de la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la iniciativa con proyecto de decreto por el que se crea la Ley Para la Prevención, Atención y Combate del Sobrepeso y la Obesidad Para el Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por la Diputada Georgina Cano Torralva del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz" Del Partido Revolucionario Institucional; y
R E S U L T A N D O

PRIMERO.- Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 5 del mes de abril del 2016, se acordó turnar a esta Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua, la Iniciativa a que se ha hecho referencia;
SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua;
TERCERO.- Que el 30 de junio del 2016, en la Trigésima Tercera Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones, del Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se emitió el dictamen respectivo a la iniciativa en comento en sentido positivo; y
C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que con fundamento en los artículos 163 fracción II, 246, y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, esta se turnó al Ejecutivo para su promulgación, publicación y observancia;

SEGUNDO.- Que en atención a lo anterior el Poder Ejecutivo devolvió el dictamen para que esta comisión emitiera un nuevo análisis al respecto;

TERCERO.- Que en atención a lo anterior se realizaron las observaciones pertinentes acordándose modificar los incisos 3 y 4 de la fracción II del artículo 17 para quedar como sigue:
	ORIGINAL
	PROPUESTA

	Artículo 17. …

I …

1. y 2. …

II. Del control en la distribución y venta de alimentos:

1. …
2. …
3. No se permitirá el expendio, distribución o suministro de alimentos con alto contenido de sal, azúcar y grasas, así como bebidas con alto contenido en azúcar y valor calórico, considerando de esta manera a aquellas que excedan de 50 calorías por cada 355 mililitros, incluyendo el realizado a través de distribuidores automáticos o máquinas expendedoras;
4. En las máquinas expendedoras se acomodarán en lugares preferenciales a la vista de los consumidores aquellos alimentos y bebidas cuyo contenido nutricional sea más favorable a la salud, poniendo las bebidas y alimentos con mayor contenido calórico en lugares menos accesibles a la vista. 
III. De la activación física:

1. a 4…
	Artículo 17. …

I…

1. y 2. …

II.…

1. …
2. …
3. El expendio, distribución o suministro, incluyendo el realizado a través de distribuidores automáticos o máquinas expendedoras de alimentos con alto contenido de sal, azúcar y grasas, así como bebidas con alto contenido en azúcar y valor calórico, será potestativo para las dependencias o ayuntamientos;

4. Determinar el lugar en que habrán de ubicarse las máquinas expendedoras de los alimentos y bebidas cuyo contenido nutricional sea más favorable a la salud, y de aquellos con mayor contenido calórico.

III.…

1. a 4…


TERCERO.- Que esta Comisión, con fundamento en los artículos 100, 116 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es competente para emitir el presente dictamen;
CUARTO.- Que la iniciativa que crea la Ley Para la Prevención, Atención y Combate del Sobrepeso y la Obesidad Para el Estado de Coahuila de Zaragoza, se basa entre otras en la siguiente:  

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

Conforme a la Estrategia Nacional para la Prevención y el Control del Sobrepeso, la Obesidad y la Diabetes; estas enfermedades son problemas complejos y multifactoriales, cuya naturaleza involucra a los sectores público, privado y social, así como al individuo. Se trata de un problema compartido por todos los miembros de la sociedad.

De acuerdo con la Encuesta Nacional de Salud y Nutrición (ENSANUT) 2012, los niveles actuales de sobrepeso y obesidad en la población mexicana representan una amenaza a la sustentabilidad del sistema de salud, por su asociación con las enfermedades no transmisibles y por el uso de recursos especializados y de mayor tecnología que imponen a los servicios de salud altos costos para su atención.

Según esta encuesta, entre los hombres mayores de 20 años de edad, 42.6% presentan sobrepeso y 26.8%, obesidad; mientras que en las mujeres estas cifras corresponden a 35.5 % y 37.5%, respectivamente. Por otra parte, en la población escolar (5-11 años) la prevalencia de sobrepeso es de 19.8 % y la de obesidad de 14.6%.

La Organización de las Naciones Unidas ha manifestado que los Estados tienen la responsabilidad de garantizar el derecho a una alimentación adecuada en el marco de las leyes internacionales de derechos humanos y que la malnutrición se ha convertido en un problema incluso más grave que la desnutrición.  En el mundo, el 18% de la población padece desnutrición mientras que el 30% de la población padece sobrepeso u obesidad.  La ONU ha determinado que la obesidad y el sobrepeso además de ser motivo de discriminación, a la larga llevan a enfermedades no transmisibles 

Según la Organización para la Cooperación y Desarrollo Económicos (OCDE), una persona con sobrepeso gasta 25% más en servicios de salud, gana 18% menos que el resto de la población sana y presenta ausentismo laboral.

Como se ve, el problema es complejo, por ello es importante cambiar el enfoque curativo y proponer en su lugar un modelo de prevención de enfermedades y de promoción de la salud; sin embargo, el reto no es fácil, la salud es una responsabilidad compartida, por lo que es necesaria la coordinación de los tres órdenes de gobierno, así como la activa participación de la sociedad civil y del sector privado.

Es muy importante contar con la información necesaria a fin de sensibilizar a la población sobre el riesgo de salud que implica el consumo de alimentos y bebidas con alta densidad energética y a su vez bajo valor nutricional. La ingesta calórica elevada puede ser consecuencia del consumo frecuente de alimentos con alta densidad energética, consumo de alimentos altos en contenidos de grasas o de azúcares y bajos en fibra y en contenido de agua; consumo frecuente de bebidas con aporte calórico y consumo de porciones grandes.

Ahora bien, dentro de las enfermedades no transmisibles destacan por su importancia y frecuencia el sobrepeso y la obesidad y, como consecuencia de éstas, la diabetes mellitus tipo 2. Estas enfermedades se han convertido en el principal problema de salud en el país, y no sólo para el sistema de salud sino para la calidad de vida de todos los mexicanos.

Cuando un paciente presenta obesidad y luego una enfermedad derivada de ello, la medicina llama comorbilidad a esa enfermedad que aparece después.  Según datos de la OMS y el INEGI, la comorbilidad por obesidad termina con la vida de 28% de los mexicanos al año, es decir, más de 170 mil personas.  Según los especialistas, el 90% de las personas buscan atender su sobrepeso hasta que hay una complicación.  

Las consecuencias que estas enfermedades tienen en la productividad laboral, en el desempeño escolar y en el desarrollo económico hacen prioritaria la atención a este problema de gran magnitud, cuya solución debe plantearse como una acción permanente y de largo plazo por parte del gobierno y de la sociedad.

La Organización Mundial de la Salud (OMS) define al sobrepeso y la obesidad como una acumulación anormal o excesiva de grasa.  El indicador más común que se utiliza para identificar el exceso de peso es el índice de masa corporal (IMC), y clasifica como sobrepeso cuando el IMC es igual o superior a 25 y la obesidad cuando éste es igual o superior a 30.

Según consideraciones de la Organización Mundial de la Salud (OMS) el 44% de los casos de diabetes mellitus tipo 2 son atribuibles al sobrepeso y la obesidad.  Esta enfermedad está asociada con una disminución de aproximadamente diez años en la esperanza de vida y tiene además un fuerte impacto social ya que si no se atiende oportunamente y de manera adecuada, puede resultar en enfermedades del corazón, derrames cerebrales o padecimientos que a su vez acarrean otras consecuencias, tales como, retinopatía diabética que puede causar ceguera, insuficiencia renal que puede requerir diálisis o bien mala circulación que pudiera conducir a amputaciones. 

Estas complicaciones en el paciente de diabetes cambian totalmente la dinámica familiar y laboral, provocando que personas que se encuentran en edad productiva se vean obligados a permanecer en casa y en los peores casos imposibilitados para valerse por sí mismos requiriendo la asistencia de algún familiar para su subsistencia.

Además, también relacionadas a esta problemática se encuentran la osteoartritis, así como algunos tipos de cáncer, tales como el cáncer de mama, esófago, colon, endometrio y riñón. En un análisis comparativo de los países miembros de la Organización para la Cooperación y Desarrollo Económicos (OCDE), México ocupa el segundo lugar en prevalencia de obesidad, antecedido por los Estados Unidos de América.

Los resultados de la Encuesta Nacional de Salud y Nutrición (ENSANUT) 2012 muestran que la prevalencia de sobrepeso y obesidad en México en adultos fue de 71.3% (que representan a 48.6 millones de personas). El sobrepeso aumenta en hombres de entre los 60 y 69 años de edad, mientras que en las mujeres el valor máximo se observa entre los 30 y 39 años. En el caso de la obesidad, la prevalencia más alta se presenta en el grupo de edad de 40 a 49 años en hombres y de 50 a 59 años en las mujeres. 

Pues bien, el sobre peso y obesidad se deben en gran medida al incremento en la densidad energética y del sodio en la dieta.  El consumo de bebidas calóricas y la compra de alimentos no saludables han aumentado de forma radical en los últimos años debido en gran medida al fácil acceso hacia estos productos. 

México es uno de los países con mayor consumo de refrescos y bebidas azucaradas. Un estudio realizado por el Instituto Nacional de Salud Pública observa que de 1999 a 2006, el incremento en el consumo de refrescos y bebidas azucaradas entre los adolescentes aumentó más de un 100% mientras que el consumo entre mujeres se incrementó hasta en un 300%.

Por otro lado, los resultados de un estudio realizado por el Instituto Nacional de Salud Pública de México revelaron que, según lo declarado por los niños, solamente 28.1% de su consumo total de líquidos corresponde a agua o infusiones sin cafeína ni azúcar, contra 44% correspondiente a bebidas de alto valor calórico, tales como líquidos azucarados con y sin gas (refrescos), aguas de sabores, bebidas endulzadas con sabor a fruta y néctares.

Tanto la ONU como la OCDE han recomendado a nuestro país desarrollar políticas para combatir la obesidad, entre ellas, disminuir el alto consumo de refrescos.  México ha rebasado ya a los Estados Unidos en el consumo por persona de refrescos al año con 163 contra 118 litros.  La OMS ha recomendado para disminuir la obesidad garantizar la disponibilidad de alimentos sanos y apoyar la actividad física periódica en los centros de trabajo. 

Durante los últimos años se han realizado esfuerzos para combatir el sobrepeso y la obesidad. Por citar solo algunas acciones, en nuestro estado, se implementó el programa Mídete, Nútrete y Actívate, se reformó la ley de salud para fomentar la ingestión de bebidas saludables en los niños y la disminución en el consumo de sodio, y se realizan actividades tales como bailoterapia y carreras dirigidas para incorporar a la población a la actividad física.  Además se declaró el 2016 como Año de la Lucha contra la Diabetes. 

A nivel nacional se llevó a cabo el Acuerdo Nacional para la Salud Alimentaria (ANSA), en el marco del cual se emitieron los Lineamientos Generales para el expendio o distribución de alimentos y bebidas en los establecimientos de consumo escolar de los planteles de educación básica, PREVENIMSS y PREVENISSSTE, entre otros; sin embargo, ello no ha sido suficiente para tener un impacto general en los mecanismos de comercialización y publicidad de los alimentos y bebidas procesados, y en el consumo de estos en la población. 

La Estrategia Nacional para la Prevención y el Control de Sobrepeso, la Obesidad y la Diabetes, señala que  las acciones a realizar para la prevención y control del sobrepeso, la obesidad y la diabetes deben de abarcar los distintos marcos de acción de la salud, para mejorar los niveles de bienestar de la población y contribuir a la sustentabilidad del desarrollo nacional al desacelerar el incremento en la prevalencia de sobrepeso y obesidad en los mexicanos a fin de revertir la epidemia de las enfermedades no transmisibles, particularmente la diabetes mellitus tipo 2.

Si queremos crear conciencia en la población y a su vez combatir el problema del sobrepeso y obesidad que aqueja a un gran número de personas, debemos partir de dos grandes ejes rectores como los son la promoción de la salud y la prevención de estas enfermedades.   

La Estrategia Nacional para la Prevención y el Control de Sobrepeso, la Obesidad y la Diabetes, señala al respecto lo siguiente:

Promoción de la salud: acciones para el desarrollo de aptitudes personales para la salud (promoción de alimentación correcta), desarrollo de entornos saludables (escuela y sitios de trabajo), acciones comunitarias (actividades en espacios públicos), impulso de políticas públicas saludables.

Prevención de enfermedades: acciones para la detección temprana de enfermedades no transmisibles, así como un sistema de monitoreo que proporcione información sanitaria y reúna periódicamente datos sobre los factores de riesgo.

A pesar de los esfuerzos mencionados, con el acelerado ritmo de vida al que estamos expuestos actualmente, el seguir una dieta saludable se vuelve complicado sobre todo cuando estamos fuera de casa en un ambiente donde es mucho más fácil y económico tener acceso a alimentos y bebidas no saludables, por lo que es necesario promover como estrategia el facilitar el acceso a una sana alimentación en las escuelas y los centros de trabajo, considerando esto favorecedor para la adopción y seguimientos de buenos hábitos, lo que sin duda contribuiría de manera importante a mantener un sistema inmune fuerte que evitaría enfermedades virales además traería como beneficio prevenir y evitar enfermedades como la obesidad, diabetes, y enfermedades coronarias, y sin duda, traería como beneficio el pasar la mayor parte del tiempo sintiéndonos bien y con mayor energía para realizar todas las actividades de la vida diaria. En general, el tener como hábito una sana alimentación ayuda en gran medida a ser una persona más saludable y por ende, a vivir más años con mejor calidad.

Por tanto, en base a lo antes expuesto, a fin de prevenir y en su caso atender los problemas de sobrepeso y obesidad, me permito remitir a esta Honorable Legislatura para su análisis, discusión, y en su caso, aprobación el siguiente:
D E C R E T O

ARTÍCULO ÚNICO. Se expide la Ley para la Prevención, Atención y Combate del Sobrepeso y la Obesidad para el Estado de Coahuila de Zaragoza.
LEY PARA LA PREVENCIÓN, ATENCIÓN Y COMBATE DEL SOBREPESO Y LA OBESIDAD PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

CAPÍTULO I

DISPOSICIONES GENERALES

Artículo 1. Las disposiciones de esta Ley son de orden público, de interés social y de observancia general en el Estado. 

La aplicación de la presente Ley corresponde al Ejecutivo del Gobierno del Estado, a través de la Secretaría de Salud, la Secretaría de Educación, la Secretaría del Trabajo, así como a los Ayuntamientos del Estado de Coahuila, en el ámbito de sus respectivas competencias y atribuciones de conformidad con lo establecido en la presente ley, la Ley General de Salud, la Ley Estatal de Salud, la Ley General de Educación y las Normas Oficiales Mexicanas en la materia. 

Artículo 2. La presente Ley tiene por objeto:

I. Proporcionar un marco jurídico que permita desarrollar los mecanismos y las herramientas necesarias para prevenir y atender integralmente el sobrepeso y la obesidad, así como promover la adopción de hábitos alimenticios y nutricionales correctos;

II. Establecer la obligación de los servidores públicos del Estado y los Ayuntamientos, en el ámbito de sus respectivas atribuciones, de prevenir y atender integralmente el sobrepeso y la obesidad, así como fomentar de manera permanente e intensiva la adopción de hábitos alimenticios y nutricionales correctos, de conformidad con los términos establecidos en la presente ley;

III. Fijar las medidas generales de carácter administrativo para la prevención y atención integral del sobrepeso y la obesidad, así como para el fomento de hábitos alimenticios y nutricionales correctos;

IV. Establecer medidas generales para las autoridades educativas, de salud y del trabajo del Estado para la prevención integral del sobrepeso y la obesidad en la población educativa y laboral del Estado.

Artículo 3. Para efectos de esta ley, se entiende por:

I. Consejo: El Consejo para la Prevención y la Atención Integral del Sobrepeso y la Obesidad en el Estado de Coahuila, de Zaragoza;

II. Prevención: Es la preparación y disposición que se hace anticipadamente para evitar un riesgo o ejecutar algo;

III. Sobrepeso: Es el exceso de peso en relación con la edad y estatura de la persona.  Un índice de masa corporal igual o mayor a 25 determina sobrepeso;

IV. Obesidad: Es la enfermedad caracterizada por el exceso de tejido adiposo en el organismo. Se determina la existencia de obesidad en adultos cuando existe un índice de masa corporal mayor de 30. Se debe a la ingestión de energía en cantidades mayores a las que se gastan, acumulándose el exceso en el organismo en forma de grasa;

V. Programa: El o los programas que implemente el Ejecutivo del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza para la Prevención y Combate del Sobrepeso y la Obesidad.

Artículo 4. El Ejecutivo del Gobierno del Estado, en el marco del Sistema de Salud, propiciará, coordinará y supervisará la participación de los sectores privado, público y social en el diseño, ejecución y evaluación del programa.

CAPÍTULO II

DISTRIBUCIÓN DE COMPETENCIAS

Artículo 5.  Corresponde al Ejecutivo del Estado de Coahuila de Zaragoza:

A. A través de la Secretaría de Salud:
I. Formular el programa;

II. Garantizar la disponibilidad de servicios de salud para la prevención y combate del sobrepeso y la obesidad, así como promover el uso de los mismos;

III. Promover amplia y permanentemente la adopción de hábitos alimenticios y nutricionales saludables, así como la práctica de actividad física;

IV. Motivar y apoyar la participación social, pública y privada en la prevención y combate del sobrepeso y la obesidad;

V. Garantizar el conocimiento, difusión y acceso a la información de la sociedad en general, en materia de prevención y combate del sobrepeso y la obesidad;

VI. Impulsar y fomentar la investigación y divulgación en materia de nutrición, sobrepeso y obesidad;

VII. Coordinar, desarrollar e impartir cursos de capacitación y actualización dirigidos a quienes conforme a esta ley realicen acciones de prevención y combate del sobrepeso y la obesidad;

VIII. Observar e implementar las recomendaciones que realice el Consejo;

IX. Difundir e implementar las políticas públicas que establezca el Consejo;

X. Las demás que le reconozcan esta ley, la Ley Estatal de Salud y otras normas aplicables.

B. A través de la Secretaría de Educación:

I. Contribuir al desarrollo de la conciencia para la prevención del sobrepeso y la obesidad en la población estudiantil;
II. Realizar campañas de enseñanza tendientes a la modificación de los patrones socioculturales que determinan hábitos, costumbres y actividades relacionadas o causantes de sobrepeso y obesidad;

III. Promover entre la población estudiantil y para con la sociedad, una cultura de respeto y tolerancia hacia las personas que padecen sobrepeso y obesidad;

IV. Promover en los estudiantes la adquisición de hábitos alimenticios y nutrimentales saludables tendientes a prevenir y combatir el sobrepeso y la obesidad;

V. Promover en la población estudiantil el desarrollo de actitudes y conductas que le permitan participar en la prevención del sobrepeso y la obesidad, mediante el fomento del deporte y la activación física;

VI. Velar por el cuidado de la alimentación de los educandos, vigilando en todo momento la calidad nutricional de los alimentos que se expenden en las escuelas y en los alrededores de las mismas;

VII. Evitar el expendio de bebidas y alimentos que no cumplan con los criterios nutrimentales del Anexo único del Acuerdo mediante el cual se establecen los lineamientos generales para el expendio y distribución de alimentos y bebidas lineamientos generales procesados en las escuelas del sistema educativo nacional;

VIII. Impulsar dentro de los planteles educativos la elaboración de planes de comidas saludables atractivo y a su vez accesibles para la población estudiantil, de acuerdo a las necesidades nutricionales propias de su edad y posibilidad económica;

IX. Trabajar conjuntamente con la Secretaría de la Juventud en la elaboración de estadísticas que permitan cuantificar la población estudiantil afectada por el sobrepeso y la obesidad y consecuentemente sirvan para la elaboración de los planes y programas estatales de prevención y combate al sobrepeso y la obesidad;

X. Observar e implementar las recomendaciones que realice el Consejo, en todos los planteles del Sistema Educativo del Estado, público o privado en todos sus tipos, niveles y modalidades;

XI. Difundir e implementar las políticas públicas que establezca el Consejo, en todos los planteles del Sistema Educativo del Estado, público o privado en todos sus tipos, niveles y modalidades;

XII. Las demás que le reconozcan esta ley, la Ley Estatal de Educación y otras normas aplicables.

C) A través de la Secretaría del Trabajo:

I. Observar e implementar las recomendaciones que realice el Consejo en el sector laboral, público o privado en todos sus niveles, así como difundir e implementar las políticas públicas que el mismo establezca;
II. Fomentar la adopción de hábitos alimenticios y nutricionales correctos dentro de los centros de trabajo;
III. Promover planes o estrategias para impulsar el combate del sedentarismo en las actividades laborales;

IV. Vigilar que los alimentos y bebidas que se expendan dentro de los centros de trabajo, cumplan con las normas en materia de inocuidad, así como que sean parte de una dieta correcta;

V. Coordinar actividades que promuevan la activación física de los trabajadores;

VI. Las demás que le reconozcan esta ley, la Ley Estatal de Educación y otras normas aplicables.

D) A través de la Secretaría de la Juventud:

I. Promover y fomentar en los distintos ámbitos en los que se desenvuelven los jóvenes el conocimiento de los riesgos que implican el sobrepeso y la obesidad, así como hábitos y actitudes para su prevención y combate;
II. Coadyuvar con la secretaria de salud para la elaboración del material informativo, así como programas, cursos y conferencias en un lenguaje apto para causar impacto en la población juvenil;

III. Realizar, promover y difundir estudios e investigaciones, así como estadísticas que permitan la identificación de los grupos juveniles con mayor necesidad ante esta problemática;

IV. Promover actitudes de respeto y tolerancia entre la población juvenil hacia las personas con problemas de sobrepeso y obesidad;

V. Recibir y canalizar propuestas, sugerencias e inquietudes de la juventud;

VI. Las demás que le reconozcan esta ley, la Ley Estatal de Educación y otras normas aplicables.

E) A través del Instituto Estatal del Deporte:

I. Fomentar en la población en general el desarrollo de actitudes y conductas que le permitan participar en la prevención y combate del sobrepeso y la obesidad;

II. Coordinar con el sector educativo la operación de los programas de activación física y deportes idóneos para la prevención y combate del sobrepeso y la obesidad;

III. Coadyuvar en la elaboración de programas de activación física adecuados a las características de los diversos sectores de la población en consideración a su edad, complexión y resistencia, así como demás características que deban tomarse en cuenta para que esta no constituya un esfuerzo desmedido o riesgo que ponga en peligro el bienestar de las personas, así como el desarrollo, en el caso de los niños, niñas y adolescentes;

IV. Proporcionar los elementos y herramientas básicas con que cuente, así como contribuir en la búsqueda de espacios adecuados y su accesibilidad para las actividades de activación física para la prevención y combate del sobrepeso y la obesidad;

V. Organizar y realizar eventos y actividades dirigidos a los diferentes grupos poblacionales encaminados a la prevención y combate del sobrepeso y la obesidad;

VI. Las demás que le reconozcan esta ley, la Ley Estatal de Educación y otras normas aplicables.

Artículo 6. En el ámbito de su competencia, corresponde a los Ayuntamientos:

I. Promover el uso de los servicios de salud para la prevención y combate del sobre peso y la obesidad;

II. Motivar y apoyar la participación social, pública y privada, en la prevención y combate del sobrepeso y la obesidad;

III. Coadyuvar a la difusión de información en materia de prevención y combate del sobrepeso y la obesidad;

IV. Prevenir e inhibir la venta de alimentos que no cumplan con los criterios nutrimentales del Anexo Único del Acuerdo mediante el cual se establecen los Lineamientos Generales para el Expendio y Distribución de Alimentos y Bebidas Procesadas en las escuelas del Sistema Educativo Nacional, por vendedores ambulantes en un perímetro de veinte metros de las instituciones educativas de nivel básico, medio y medio superior en sus demarcaciones territoriales y regular su venta en la vía pública;

V. Las demás que le reconozcan esta ley, la Ley Estatal de Educación y otras normas aplicables.

Además podrán celebrar entre ellos y con el estado, convenios de coordinación y colaboración para la prevención y combate al sobrepeso y la obesidad.

Artículo 7. El Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia y Protección de los Derechos, a través del programa escuela para padres difundirá información sobre mecanismos de prevención, atención y combate del sobrepeso para la atención de los miembros de la familia.

CAPÍTULO III

DE LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA

Artículo 8. La ciudadanía podrá participar en la elaboración e implementación de los programas de prevención y combate al sobrepeso y la obesidad como medida para robustecer y fortalecer la estructura y funcionamiento de los sistemas implementados y lograr así una mayor evolución en sus objetivos.

Artículo 9. La ciudadanía podrá participar en la prevención y combate del sobrepeso y la obesidad, a través de las siguientes acciones:

I. La promoción de hábitos y conductas, desde el ámbito familiar, que contribuyan a la adopción de estilos de vida saludables;

II. La colaboración en la vigilancia y en su caso denuncia de la inobservancia a las disposiciones de la presente ley;

III. Su incorporación en las actividades, programas y estrategias como auxiliares voluntarios, bajo la dirección y supervisión de las autoridades correspondientes;

IV. La formulación de sugerencias para mejorar los servicios y estrategias para la prevención y combate al sobrepeso y obesidad, dirigidas a la o el titular del Consejo;

V. Informar a las autoridades competentes de las irregularidades o deficiencias que se adviertan en la prestación de servicios y desarrollo de los programas;

VI. Las demás que contribuyan al cumplimiento de los planes y objetivos de los programas destinados a esta cuestión.

CAPÍTULO IV

DEL CONSEJO PARA LA PREVENCIÓN Y LA ATENCIÓN INTEGRAL DEL SOBREPESO Y LA OBESIDAD EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

Artículo 10. Se crea el Consejo como un órgano colegiado de diseño, consulta, evaluación y coordinación de las estrategias y programas en materia de prevención y atención integral del sobrepeso y la obesidad en el Estado de Coahuila, de Zaragoza.

Artículo 11. El Consejo estará integrado por:

I. El o la Titular del Poder Ejecutivo del Estado de Coahuila de Zaragoza, quien fungirá, como Presidente o Presidenta;

II. El o la Titular de la Secretaría de Salud del Estado de Coahuila de Zaragoza, quien fungirá como Secretario Técnico o Secretaria Técnica;

III. El o la Titular de la Secretaría de Educación del Estado de Coahuila de Zaragoza;

IV. El o la Titular de la Secretaría del Trabajo;

V. El o la Titular del Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia y Protección de Derechos del Estado de Coahuila de Zaragoza;

VI. El o la Titular de la Secretaría de la Juventud;

VII. El o la Titular del Instituto Estatal del Deporte del Estado de Coahuila de Zaragoza;

VIII. El Coordinador o la coordinadora de la Comisión del Poder Legislativo del Estado de Coahuila de Zaragoza que corresponda según los asuntos a tratar por el Consejo;

IX. Los municipios estarán representados en el Consejo por regiones.  El Presidente del Consejo propondrá un representante por cada una de las cinco regiones del Estado y esta propuesta será votada en la primera sesión;

X. Un representante del sector social y del sector privado, ambos del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Los integrantes de los sectores social y privado serán propuestos por el Presidente del Consejo, éstos deberán contar con experiencia y conocimientos especializados en materia de nutrición, sobrepeso, obesidad y trastornos de la conducta alimentaria, así como en el fomento y adopción social de hábitos alimenticios correctos.

A las reuniones del Consejo podrán ser invitados especialistas, servidores públicos, o cualquier persona, cuya trayectoria profesional o actividades los vincule con los objetivos del mismo.

El Consejo podrá crear Comités y grupos de trabajo, tanto de carácter permanente como transitorio, para el estudio y atención de los asuntos específicos relacionados con sus atribuciones.

La integración de los Comités, así como la organización y funcionamiento del Consejo, se sujetará a lo que disponga su Reglamento Interno.

Artículo 12. Todos los integrantes del Consejo tienen carácter honorario y cuentan con los mismos derechos de voz y voto.  Los acuerdos tomados por el Consejo se aprobarán por el principio de mayoría, el Presidente o la Presidenta del Consejo tendrá voto de calidad.

Artículo 13. El Pleno del Consejo sesionará por lo menos dos veces al año y de manera extraordinaria cada vez que lo convoque el Secretario Técnico o la Secretaria Técnica.

Artículo 14. El Consejo tendrá las siguientes atribuciones:

I. Diseñar y evaluar políticas de prevención y atención integral relacionadas con el sobrepeso y la obesidad, así como en materia de fomento y adopción de hábitos alimenticios y nutricionales correctos;

II. Funcionar como un órgano de consulta en materia de estrategias y programas encaminados hacia la prevención y atención integral del sobrepeso y la obesidad, así como de fomento y adopción de hábitos alimenticios y nutricionales correctos;

III. Desempeñarse como un órgano de vinculación entre los sectores público, social y privado, en materia de prevención y atención integral del sobrepeso y la obesidad, así como de fomento y adopción de hábitos alimenticios y nutricionales correctos;

IV. Proponer la firma de acuerdos, convenios, bases de colaboración o los instrumentos jurídicos que se requieran para la prevención y atención integral del sobrepeso y la obesidad con instituciones y organismos de los sectores público, social y privado, así como con los Ayuntamientos, otras entidades de la Federación y organismos internacionales;

V. Vigilar el cumplimiento de lo establecido en los tratados internacionales, en las leyes generales, estatales y normas oficiales mexicanas, relativas a la salud en el ámbito de la prevención y tratamiento de enfermedades relacionadas con el sobrepeso y la obesidad;

VI. Expedir su reglamento interno;

VII. Las demás que le confieran otras disposiciones aplicables. 

CAPÍTULO V

DE LA PREVENCIÓN Y ATENCIÓN DEL SOBREPESO Y LA OBESIDAD

Artículo 15. Las Escuelas y los centros de trabajo de la administración pública, para la prevención, atención y combate del sobrepeso y la obesidad actuarán, a través de los organismos correspondientes, sobre tres ejes o aspectos principales: el aspecto informativo y educacional, el control en la distribución y venta de alimentos y bebidas, así como la activación física.

Artículo 16. Para la prevención, atención y combate del sobrepeso y la obesidad se emprenderán en las escuelas las siguientes acciones: 

I. Del aspecto informativo y Educativo.

1. Destinar un espacio de tiempo por lo menos una vez a la semana para la difusión y promoción de hábitos alimenticios y nutricionales correctos, así como información sobre los riesgos que traen consigo el sobre peso y la obesidad;

2. En los establecimientos que expendan alimentos y bebidas se deberá colocar, en lugares visibles, publicidad gráfica a favor de la alimentación correcta, conforme a lo establecido en los reglamentos y normas oficiales correspondientes, así como en contra de la que no forme parte de ella;

3. Coadyuvar a la difusión de la información dirigida a padres de familia en materia de nutrición que prepare el Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia y protección de los derechos.

II. Del Control en la Distribución y Venta de Alimentos y Bebidas:

1. Las personas que se dediquen a la elaboración de alimentos y bebidas dentro de las escuelas deberán acreditar conocimientos básicos en nutrición y/o, en su defecto, periódicamente cumplir con el requisito de tomar los talleres o cursos nutricionales que imparta el Sector Salud o la Secretaría de Salud;

2. Quienes tengan a su cargo la elaboración de alimentos y bebidas en las escuelas deberán asegurar la inocuidad nutricional de los mismos, de conformidad con las normas oficiales correspondientes;

3. El expendio y distribución de alimentos y bebidas preparados y procesados deberá sujetarse a los lineamientos generales que la autoridad educativa federal emita, prohibiendo aquellos que no favorezcan la salud de los estudiantes;

4. Se procurará que los alimentos, productos y bebidas que se ofrezcan contengan bajo contenido de sodio, grasa, colesterol, calorías, azúcar y alto contenido de fibra;

5. Los establecimientos dedicados a la venta de alimentos y bebidas promoverán en los educandos la ingesta de agua natural. 

III. De la Activación Física:    

1. Podrán implementar programas de educación física optativos para los alumnos;
2. Promoverán el aumento de actividades deportivas;
3. Podrán establecer convenios con centros deportivos, para que otorguen beneficios a los alumnos.
Con la finalidad de dar cumplimiento a las disposiciones anteriores las escuelas podrán elaborar convenios de servicio social o prácticas profesionales con universidades que ofrezcan la especialidad de nutrición o educación física.

Artículo 17. Para la prevención, atención y combate del sobrepeso y la obesidad se emprenderán en Dependencias del Gobierno del Estado y los Ayuntamientos las siguientes acciones:

I. Del aspecto informativo:
1. Trabajarán en coordinación con el Sector Salud para facilitar el acceso a información a los servidores públicos del Estado y los municipios en materia de nutrición, prevención, tratamiento y control del sobrepeso y obesidad, encaminados a promover hábitos alimentarios saludables;
2. Los establecimientos de comida y máquinas expendedoras que se encuentren dentro de alguna dependencia del gobierno estatal o municipal deberán contar en lugares visibles con publicidad gráfica a favor de los alimentos que sean parte de la dieta correcta así como en contra de aquellos que no lo sean.

II. Del control en la distribución y venta de alimentos:

1. Los alimentos que se expendan o distribuyan en las dependencias de gobierno estatal y municipal deberán cumplir con los requisitos de una dieta correcta de conformidad con las normas oficiales;
2. Los alimentos y bebidas que se expendan deberán incluir datos de valor nutricional, que consideren el contenido energético total que aporta el producto, así como el contenido de grasas saturadas, otras grasas, azúcares totales y sodio, a fin de que el servidor público valore los de su conveniencia;
3. El expendio, distribución o suministro, incluyendo el realizado a través de distribuidores automáticos o máquinas expendedoras de alimentos con alto contenido de sal, azúcar y grasas, así como bebidas con alto contenido en azúcar y valor calórico, será potestativo para las dependencias o ayuntamientos;
4. Determinar el lugar en que habrán de ubicarse las máquinas expendedoras de los alimentos y bebidas cuyo contenido nutricional sea más favorable a la salud, y de aquellos con mayor contenido calórico.
III. De la activación física:

1. Promoverán mediante campañas semestrales, la incorporación de los servidores públicos del Estado de Coahuila de Zaragoza y de los 38 ayuntamientos al programa;
2. Promover acciones sencillas posibles de realizar durante el horario laboral tendientes a la activación física;
3. Promoverán la realización, e incentivarán la participación de los servidores públicos en actividades encaminadas a la activación física, tales como, caminatas o carreras;
4. Podrán celebrar convenios con centros deportivos para que otorguen beneficios especiales a sus trabajadores.
Artículo 18. Para la prevención, atención y combate del sobrepeso y la obesidad la Secretaría de Salud en coordinación con la Secretaría de Trabajo realizará acciones tendientes a la promoción de hábitos de alimentación saludable y prevención de enfermedades relacionadas con el sobrepeso, la obesidad y la diabetes dirigidas a los centros de trabajo de la iniciativa privada, entre las que se incluyen: 

I. Proporcionar información en materia de nutrición, prevención, tratamiento y control del sobrepeso y obesidad, encaminados a promover hábitos alimentarios saludables;

II. Promover mediante campañas semestrales, la incorporación de empleadores y trabajadores al programa;

III. Proporcionar información relevante a los empleadores acerca de los daños que provoca en la salud el sobrepeso y la obesidad, así como de las medidas que establece la presente ley para las escuelas, dependencias del gobierno del estado y de los ayuntamientos, con la finalidad de que establezcan políticas similares dentro de sus centros de trabajo para fomentar la disminución y eventualmente eliminación del expendio de alimentos y bebidas que no formen parte de una dieta correcta, sustituyendo estos por alimentos y bebidas cuyo consumo forme hábitos de alimentación correcta y una vida saludable;

IV. Sugerir que los alimentos y bebidas que se expendan en los centros de trabajo incluyan datos de valor nutricional, que consideren el contenido energético total que aporta el producto, así como el contenido de grasas saturadas, otras grasas, azúcares totales y sodio.

CAPÍTULO VI

DE LA DENUNCIA CIUDADANA Y SANCIONES

Artículo 19. Cualquier persona podrá presentar ante la Secretaría de Salud, una denuncia en caso de que observe el incumplimiento de cualquiera de las obligaciones establecidas en esta Ley. 

Artículo 20. La Secretaría de Salud, salvaguardará la identidad e integridad del ciudadano denunciante.

Artículo 21. El incumplimiento a los preceptos de esta Ley, serán sancionados administrativamente por las autoridades sanitarias y de la función pública, sin perjuicio de las penas que correspondan cuando sean constitutivas de delitos.

Artículo 22. Las sanciones administrativas podrán consistir en:

I. Amonestación con apercibimiento;

II. Multa; que podrá ser de hasta doscientas veces la unidad de medida y actualización vigente, que se duplicará en caso de reincidencia;

III. Clausura temporal o definitiva, que podrá ser parcial o total, del establecimiento o expendio, que se encuentre dentro del plantel educativo, dependencia del gobierno estatal o municipal, que infrinja las disposiciones de esta ley. 

Artículo 23. En todo lo relativo a los procedimientos para la aplicación de esta Ley, los recursos de inconformidad y prescripción, se aplicará lo establecido en las disposiciones de la Ley del Procedimiento Administrativo para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

SEGUNDO. El Consejo deberá ser instalado a más tardar 60 días después de la entrada en vigor del presente Decreto.

TERCERO. El Consejo contará con un plazo de 90 días contados a partir de su instalación, para aprobar su Reglamento Interno.

DADO. En el recinto oficial del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, a los 13 días del mes de abril de dos mil 2016.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza (Coordinador), Dip. Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga (Secretaria), Dip. Irma Leticia Castaño Orozco, Dip. Lariza Montiel Luís, Dip. Ana Isabel Durán Piña.  En la Ciudad de Saltillo, Coahuila, a 27 de septiembre de 2016.
COMISIÓN DE SALUD, MEDIO AMBIENTE,

RECURSOS NATURALES Y AGUA
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