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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Dictámenes correspondientes a la Décima Tercera Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones, del Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

11 de octubre del año 2016.

Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes en cartera:
A.- Dictamen presentado por la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, con relación a una Iniciativa de Decreto por la que se declara el 22 de octubre como el “Día Estatal de la Tartamudez”, planteada por la Diputada Ana Isabel Durán Piña, del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las Diputadas Irma Leticia Castaño Orozco, Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga y Martha H. Garay Cadena y el Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, así como las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

DICTAMEN de la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una  Iniciativa de Decreto por la que se declara el 22 de octubre como el “Día Estatal de la Tartamudez”; presentada por la  Diputada  Ana Isabel Durán Piña, conjuntamente con las diputadas Irma Leticia Castaño Orozco, Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga y Martha H. Garay Cadena, así como el Diputado Melchor Sánchez de la Fuente del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”; y,  

RESULTANDO

PRIMERO.-  Que en Sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 22 de octubre del año 2015, se acordó turnar a esta Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, la  iniciativa de decreto con el objetivo ya descrito en el proemio de la presente”. 
SEGUNDO.- Que en cumplimiento a dicho acuerdo, la mencionada petición  fue remitida a esta Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, para efectos de estudio y dictamen. 

TERCERO.- Que conforme a lo dispuesto en el Artículo 97, fracciones VI y X de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, esta Comisión es competente para dictaminar sobre dicha propuesta ciudadana; y

CONSIDERANDO:

PRIMERO.- Que  la propuesta  de los promoventes se refiere a establecer el 22 del mes de octubre como el Día Estatal de la Tartamudez en Coahuila.

SEGUNDO.- Que la iniciativa multicitada se funda en las siguientes consideraciones:

“….La tartamudez es un trastorno de la comunicación que poco se valora y se atiende, pero es muy frecuente en la población, y está sujeto a la discriminación de quien no lo padece. Este se caracteriza por interrupciones involuntarias del habla, que se acompañan de tensión muscular en cara, cuello medio y estrés. Ellas son la expresión visible de la interacción de determinados factores orgánicos, psicológicos y sociales que determinan y orientan en el individuo la conformación de un ser, un hacer y un sentir con características propias.

Los efectos psicológicos de la tartamudez, pueden ser graves afectando el estado de ánimo de la persona de forma continua. Además, la tartamudez es una discapacidad muy estigmatizada, donde continuamente se cuestiona la inteligencia y habilidad emocional de la persona que tartamudea, pues se cree que con "calmarse" o "concentrarse más en lo que se dice" se logrará hablar de forma fluida.

Sentimientos que son comunes y muchas veces severos en las personas que tartamudean son: vergüenza, miedo, ansiedad, enojo y frustración. Una sensación de falta de control es común en quienes tartamudean, todo lo cual muchas veces es causa de depresión.

La tartamudez o disfemia, que es una palabra compuesta del griego, dis  ‘dificultad o anomalía’, y  phemia, ‘yo hablo’, se trata de un trastorno caracterizado por interrupciones involuntarias en la fluidez del habla de las personas.

A pesar de que la neurofisiología y la genética contribuyen a que una persona desarrolle tartamudez, el efecto que tiene en su vida depende en gran medida de su entorno, porque la timidez, la ansiedad, el miedo y el estrés tienden a agravarla. Aunque menos de 1% de la población mundial tartamudea, este no deja de ser un problema que atender…….

…. En sus antecedentes históricos, la tartamudez es conocida desde la antigüedad clásica y ya Aristóteles señalaba a la lengua como responsable de la misma, incapaz de seguir la velocidad con que fluían las ideas. Esta idea fue sostenida hasta el siglo XIX en que los cirujanos intentaban corregir la lengua con medios branquiales (dividiendo su raíz, cortándole cuñas, añadiendo prótesis, etc.). Otros, en cambio, recomendaban el ensanchamiento de las vías respiratorias y la extirpación de las vegetaciones adenoides y de las amígdalas…..

….…Sigmund Freud y sus  seguidores, corrigiendo la visión anterior, asociaron la tartamudez a crisis nerviosas y a problemas psíquicos, considerando que reflejaba la puja de los deseos reprimidos por salir al exterior……

En la actualidad, para los especialistas la tartamudez no podría considerarse como una “enfermedad”, sino más bien como un trastorno.  Se ha definido la tartamudez como “un trastorno del habla que afecta el proceso comunicativo y que se caracteriza por interrupciones involuntarias en la fluidez del habla de las personas”. Estas interrupciones en la fluidez del habla son la expresión visible de la interacción de factores orgánicos, psicológicos y sociales que determinan y orientan en el individuo la conformación de un ser, un hacer y un sentir con características propias. Las diferencias que pudieran existir entre una persona que tartamudea y otra que no lo hace estarían referidas, básicamente, a su forma de hablar.

Es curable la tartamudez?, esto obliga a precisar lo siguiente; qué se entiende por cura y otra es qué se entiende por tartamudez,  donde habría que diferenciar entre la “tartamudez” de un niño y la tartamudez de un adulto. En muchas ocasiones, en los niños que comienzan a hablar (año y medio a tres años) notamos ciertas interrupciones y repeticiones en su habla.  A esto generalmente se le llama “tartamudez evolutiva o disfluencias”. Este tipo de “tartamudez” es perfectamente “curable”. Si entendemos por “cura” la ausencia total de síntomas. Por otro lado deberíamos decir que la tartamudez que observamos a partir de los 7 años no es curable, pues es un trastorno bastante complejo donde intervienen factores biológicos, psicológicos y sociales los cuales al interactuar tienden a cronificar el trastorno. Sin embargo, hoy día existen tratamientos que permiten que la persona pueda controlar sus bloqueos y disminuir el trastorno a niveles bastante aceptables.

…..Como se ha hecho con otros problemas sociales y enfermedades, es importante señalar que desde 1998, cada 22 de octubre, se celebra el Día Mundial de la toma de conciencia de la tartamudez. Esta es una iniciativa promovida por la International Stuttering Association (ISA), la European League of Stuttering Associations (ELSA) y la International Fluency Association(IFA). Tiene por finalidad sensibilizar a la población sobre la tartamudez y promover su conocimiento.…”
TERCERO.-  Que en virtud  lo antes expuesto, y como lo señalan  los promoventes, este trastorno lo padecen, de acuerdo a cifras oficiales reportadas por diversas organizaciones, cerca del 1% de la población en cada país. Es un trastorno que sigue planteando diversos enigmas par la ciencia, desde sus causas reales hasta los tratamientos y formas de abordarlo, ya que los casos suelen presentar características muy diferentes de una persona a otra.

Se trata de un trastorno que puede afectar la vida de un ser humano de formas diversas, especialmente en su aspecto social, por la discriminación, burlas o segregación que puede sufrir, particularmente en la edad escolar.

Si bien, en la mayoría de los casos las terapias ayudan bastante a reducir e incluso, en ciertos casos, a  corregir casi en definitiva este problema, lo cierto es que se requiere información accesible para los padres o tutores de un niño con tartamudez, acceso al tratamiento, constancia y apoyo sicológico en los primeros años en que se cursa el proceso de mejoría y adaptación social.

Es un problema que no debe ser minimizado ni obviado por las autoridades, la ciencia y la sociedad. Requiere de la comprensión y el consenso de todos para hacerle frente y poder brindar atención oportuna, de calidad y eficiente a toda persona que lo padece. 

El porcentaje tan alto de la incidencia de este trastorno hace evidente la necesidad de que gobierno y sociedad atiendan con seriedad este problema, y se planteen medidas legislativas, financieras, educativas y médicas para combatir, no sólo el trastorno en sí, sino todas las consecuencias y efectos sociales inherentes a el.

Atentos a estas consideraciones, celebrar el Día Estatal de la Tartamudez nos permitirá aportar un grano de arena a la conciencia y conocimiento sobre este trastorno que debemos tener todos como sociedad y como gobierno.

CUARTO.- Que esta Comisión Dictaminadora coincide plenamente con la propuesta planteada por  la  Diputada  Ana Isabel Durán Piña, y estima procedente someter a la consideración y, en su caso, aprobación del Pleno del Congreso, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO:

ARTÍCULO ÚNICO.-  Este H. Congreso, con las facultades que la ley le confiere, ha decidido decretar el día 22 de octubre de cada año como el “Día Estatal de la Tartamudez” en el Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza 

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- Publíquese el presente decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
SEGUNDO.-. Este decreto entrara en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila, Diputado Jesús de León Tello, (Coordinador), Dip. José María Fraustro Siller (Secretario),  Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martín, Ana Isabel Durán Piña y Dip. Francisco Tobías Hernández.  En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 06 de octubre de 2016.
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