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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Dictámenes correspondientes a la Vigésima Segunda Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones, del Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

16 de noviembre del año 2016.

Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes en cartera:

A.- Dictamen presentado por la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto por la que se deroga la Sección VI del Capítulo Segundo del Título Segundo, del Libro Segundo y sus Artículos 203 y 204 del Código Penal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, relativos a la promoción o denigración de imagen, con la finalidad de evitar que se sancione doblemente al sujeto activo de un delito, planteada por los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Georgina Cano Torralva.

B.- Dictamen presentado por las Comisiones Unidas Especial para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes, y de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto por la que se propone adicionar un párrafo al artículo 36 la Ley Estatal de Educación, así como reformar el artículo 62 de la Ley de Sistema Estatal para la Garantía de los Derechos Humanos de los Niños y Niñas del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por las Diputadas y Diputados del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Georgina Cano Torralva.
C.- Dictamen presentado por las Comisiones Unidas de Presupuesto y de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto para adicionar un segundo párrafo al Artículo 1° de la Ley Estatal de Salud, planteada por la Diputada Lariza Montiel Luis, conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso Lujambio Irazabal”, del Partido Acción Nacional, mediante la cual propone establecer que los recursos destinados por el Estado y los Municipios a la Protección de la Salud son prioritarios y el Presupuesto correspondiente no podrá disminuirse con respecto al ejercicio fiscal anterior.

D.- Dictamen presentado por la Comisión de Hacienda, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Jiménez, Coahuila, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 254 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 22 de diciembre de 2015, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Jiménez, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2016, para reformar el Artículo 58 del Capítulo Cuarto De Los Ingresos Extraordinarios.
E.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Ramos Arizpe, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para celebrar un contrato de comodato por un lapso de 99 años, de una fracción de terreno municipal con una superficie de 2,500.00 M2., ubicado en el fraccionamiento “La Estación” de esa ciudad, a favor de la “CASA HOGAR PURO CORAZÓN DE RAMOS ARIZPE, COAHUILA A.C.” con objeto de que se instale una casa hogar que preste dicho servicio a niños y jóvenes que así lo requieran.

F.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Ramos Arizpe, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para celebrar un contrato de comodato por un lapso de 99 años, de un bien inmueble con una superficie de 851.00 M2., ubicado en el fraccionamiento “Las Haciendas” de esa ciudad, a favor de la Asociación Religiosa denominada “Parroquia de Nuestra Señora de San Juan de los Lagos en Ramos Arizpe, Coahuila, A.R.” con objeto de que se realice la construcción de una Parroquia y así coadyuvar con el objeto de esta asociación religiosa.

G.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Ramos Arizpe, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 112.50 M2., ubicado en el Fraccionamiento Fidel Velázquez de esa ciudad, a favor de la C. María de los Ángeles Padilla Aguirre, con objeto de que se realice la ampliación de su casa habitación en el predio de referencia para ser destinado al fomento a la vivienda, el cual fue desincorporado con Decreto número 513 publicado en el Periódico Oficial de fecha 19 de agosto de 2016.

H.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Acuña, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal, un tramo vial en desuso, con una superficie de 358.503 M2., ubicado sobre la calle Mariano Matamoros entre las calles 16 de Septiembre y 5 de Febrero en la colonia Benito Juárez, de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor del Sistema Municipal de Aguas y Saneamiento del Municipio de Acuña, Coahuila (SIMAS), con objeto de que se realice la ampliación de las obras de construcción de la Planta Potabilizadora número 1.

DICTAMEN de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la Iniciativa con Proyecto de Decreto por la que se derogan los artículos 203 y 204 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por la Diputada Georgina Cano Torralva, conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortíz” del Partido Revolucionario Institucional; y,   

R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 16 del mes de noviembre del presente año, se acordó turnar a esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, la Iniciativa a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, Iniciativa con Proyecto de Decreto por la que se derogan los artículos 203 y 204 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por la Diputada Georgina Cano Torralva, conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortíz” del Partido Revolucionario Institucional; y,  

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que esta Comisión, con fundamento en los artículos 90, 116, 117 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es competente para emitir el presente dictamen.

SEGUNDO.- Que la Iniciativa con Proyecto de Decreto por la que se derogan los artículos 203 y 204 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por la Diputada Georgina Cano Torralva, conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortíz” del Partido Revolucionario Institucional, se basa entre otras en las  consideraciones siguientes:  

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

La legislación en materia penal es de suma trascendencia a fin de conservar el correcto orden social dentro de la entidad, es por ello que los tipos penales deben estar en constante revisión a fin de mantener actualizado dicho ordenamiento.

Bajo ese contexto, se realizó un análisis del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, en el que se encontró que existen dos delitos, que por una parte no corresponden a la realidad social del Estado y por otra, pueden encuadrarse en otros supuestos existentes en el mismo ordenamiento legal.

El Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza establece en la Sección Sexta, Capítulo Segundo, Título Segundo del Libro Segundo, los delitos relativos a la promoción o denigración de imagen contemplados en los artículos 203 y 204, que a continuación se transcriben:
“ARTÍCULO 203. SANCIONES Y FIGURA TÍPICA DE PROMOCIÓN O DENIGRACIÓN DE IMAGEN. Se aplicará prisión de seis meses a ocho años; multa de la mitad a dos tantos del beneficio obtenido; destitución de empleo, cargo o comisión públicos; e inhabilitación hasta por ocho años para desempeñar otro: 

Al servidor público que con el fin de promover la imagen política o social de su persona, la de su superior jerárquico o la de un tercero; o de denigrar a cualquier persona; indebidamente utilice fondos de cualquier entidad pública; o con el mismo fin otorgue; o haga que se otorgue en forma indebida; empleo, cargo, comisión, contratos, comisiones, concesiones, permisos, licencias, autorizaciones, franquicias o exenciones; o con igual fin autorice, compre o venda en forma indebida; o con el mismo fin realice cualquier acto indebido que afecte el patrimonio de alguna entidad pública.

ARTÍCULO 204. SANCIONES Y FIGURA TÍPICA EQUIPARADA A LA PROMOCIÓN O DENIGRACIÓN DE IMAGEN. Se aplicará prisión de seis meses a ocho años; multa de la mitad a dos tantos del beneficio que obtuvo; y en su caso, destitución de empleo, cargo o comisión públicos; e inhabilitación hasta por ocho años para desempeñar otro:

 A cualquier persona que solicite o acepte realizar las promociones o denigraciones a que se refiere el artículo anterior, a cambio de fondos de alguna entidad pública; o del disfrute de los beneficios que se deriven de los actos a que se refiere dicho artículo”.

En relación a la materia de estas figuras, mediante decreto publicado el 6 de febrero de 2009 en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, se derogó el Titulo Cuarto del Apartado Cuarto del Libro Segundo del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, referente a los "Delitos Contra el Honor", comprendido por los delitos de injurias, difamación y calumnias, dejando abierta la posibilidad de demandar la reparación del daño causado al derecho de terceros en vía civil.

En la citada reforma se ponderó el derecho a la libertad de expresión y las conductas que pudieran afectar el honor, y se consideró que los delitos contra el honor no eran congruentes con la actual realidad social, por resultar exagerada la criminalización de la difamación a través de los medios informativos, concluyendo que éstos debían despenalizarse.

Esta modificación a la legislación en materia penal, tuvo por objeto prevenir acciones desmedidas y reparar, en su caso, los daños causados por imputaciones falsas hacia los hombres y las mujeres, y considerando que ambos derechos, los dos bienes jurídicos, libertad de expresión y derecho a la intimidad y al honor, deben prevalecer, se reformó también el Código Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza incorporando entre otras, en su artículo 1895 bis, lo siguiente:

“Estarán sujetos a la reparación del daño moral de acuerdo a lo establecido por este ordenamiento y, por lo tanto, las conductas descritas se considerarán como hechos ilícitos: 

IV.
Al que ofenda el honor, ataque la vida privada o la imagen propia de una persona.”  

Ahora bien, por lo que respecta a los tipos penales que nos ocupan, establecidos en los artículos 203 y 204 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, cada uno se conforma por dos supuestos, el primero que claramente hace referencia a la promoción de la imagen política o social de las personas y el segundo, el denigrar a las personas, siendo que en ambos supuestos hay un elemento común que es el uso de recursos públicos para la comisión de estos delitos.

Por lo que toca al primero de los supuestos, no debemos pasar por alto el elemento que afecta su esencia, pues al realizarse mediante el uso de recursos públicos, evidentemente nos encontramos que dichas conductas encuadran dentro de la figura típica del peculado, contemplada en el artículo 195, el cual sanciona: 

“Al servidor público que para beneficio propio o ajeno disponga de dinero, valores, fincas o cualquier otra cosa perteneciente a alguna entidad pública; si por razón de su cargo los recibió en administración, depósito u otra causa.”

De ello se desprende, que la figura típica establecida en el artículo 203 constituye una  modalidad  que actualiza  el supuesto  contemplado en  el citado artículo 195  relativo al delito de peculado, pues se realiza mediante el uso de recursos pertenecientes a una entidad pública, debiendo notar que por el delito de peculado corresponde una sanción de dos a ocho años prisión, en tanto, que para el delito de promoción o denigración de imagen se sanciona con prisión de seis meses a ocho años.

En el segundo supuesto, notoriamente nos encontramos con una modalidad de actos contra el honor o la imagen personal -en este caso, política o social-, pues se habla de “denigrar a cualquier persona”, lo cual, tomando en cuenta las razones expuestas por el legislador para derogar los delitos contra el honor, debe también adecuarse a la realidad social y dejarse únicamente dentro de la legislación en materia civil dado que se trata de una afectación a la imagen de la persona contemplada en la fracción IV del artículo 1895 bis del Código Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, salvando el derecho del afectado para demandar la reparación del daño causado en ésta vía. 

Por consiguiente, el delito equiparado a la promoción o denigración de imagen se encuentra afectado en la misma medida por las razones previamente expuestas, ya que la legislación penal del Estado, de igual forma contempla la figura típica equiparada al peculado en su artículo 196.

En conclusión, es menester derogar la Sección Sexta del Capítulo Segundo del Título Segundo del Libro Segundo, relativa a la  promoción o denigración de imagen con los artículos que la conforman, pues de lo contrario se podría sancionar doblemente al sujeto activo, haciendo factible la supresión de los delitos en comento, máxime que por el delito de peculado o su equiparado le correspondería una sanción mayor.
TERCERO.-  Los integrantes de esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, coincidimos con lo expuesto en la Iniciativa que, tiene por objeto los artículos 203 y 204 y la sección relativa del Código Penal para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

Lo anterior puesto que, como bien se indica en la exposición de motivos de la reforma propuesta, la supresión de las referidas disposiciones es necesaria, toda vez que, el artículo 195 y 196 del mismo ordenamiento contemplan conductas que encuadran los supuestos previstos en los ya citados artículos 203 y 204.

En este orden de ideas es menester traer a colación la máxima del derecho penal conocido como  “non bis in ídem”. Para Rafael Márquez Piñero,  con la citada expresión se quiere indicar que una persona no puede ser juzgada dos veces por los mismos hechos que se consideran delictuosos, a fin de evitar que quede pendiente una amenaza permanente sobre el que ha sido sometido a un proceso penal anterior.

Este principio se desarrolló en la mayoría de los sistemas jurídicos de tradición romana,  nuestro país no fue la excepción, consagrándose como una garantía  en la Constitución General.

Para saber cuándo opera esta garantía, es indispensable partir de lo que se entiende por “ser juzgado” o “haber sido juzgado” así por juzgado se entiende a un individuo que haya sido condenado o absuelto por una sentencia firme e irrevocable, o sea, contra la que no procede legalmente ningún recurso. 

Otro de los puntos a aclarar es el alcance de la expresión “delito”. Cuando se habla de que nadie puede ser juzgado dos veces por el mismo delito, la referencia Constitucional es al hecho material de la misma. Dicho más claramente, la prohibición subsiste, aunque en el segundo proceso se tipifique o denomine a los hechos en distinta forma.

Siendo esta última  situación  la que se presenta en nuestro Código Penal, quienes aquí dictaminamos consideramos imperante modificar este ordenamiento a fin de solucionar esta problemática.

Por las consideraciones expuestas es que se estima pertinente emitir y poner a consideración del pleno el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO.

DECRETO

ÚNICO.- Se deroga la Sección Sexta del Capítulo Segundo del Título Segundo del Libro Segundo, con los artículos 203 y 204 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

SECCIÓN SEXTA

SE DEROGA

ARTÍCULO 203. Se deroga.

ARTÍCULO 204. Se deroga.

TRANSITORIOS

PRIMERO.- Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado Francisco Tobías Hernández, (Coordinador), Dip. Georgina Cano Torralva (Secretaria), Dip. José María Fraustro Siller, Dip. Jesús de León Tello, Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 16 de noviembre de 2016.
COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA
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DICTAMEN presentado por las Comisiones Unidas Especial para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes, y de Educación, Cultura y Actividades Cívicas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una iniciativa con proyecto de decreto por la que se propone adicionar un párrafo al artículo 36 la Ley Estatal de Educación, así como reformar el artículo 62 de la Ley de Sistema Estatal para la Garantía de los Derechos Humanos de los Niños y Niñas del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por las Diputadas y Diputados grupo parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Georgina Cano Torralva;   
R E S U L T A N D O

ÚNICO.- En sesión celebrada en fecha cinco de abril de dos mil dieciséis el Pleno del Congreso acordó turnar la iniciativa que nos ocupa a las Comisiones Unidas Especial para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes, y de Educación, Cultura y Actividades Cívicas. 

C O N S I D E R A N D O S

PRIMERO.- Que estas Comisiones Unidas Especial para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes, y de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, son competentes para emitir el presente dictamen, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 84, 97, 116 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.
SEGUNDO.- La iniciativa con proyecto de decreto por la que se propone adicionar un párrafo al artículo 36 la Ley Estatal de Educación, así como reformar el artículo 62 de la Ley de Sistema Estatal para la Garantía de los Derechos Humanos de los Niños y Niñas del Estado de Coahuila de Zaragoza, se sustenta en las siguientes consideraciones: 
“En favor del sano desarrollo de la niñez en México debemos emprender nuevas y más eficaces estrategias que nos permitan garantizarles sus derechos y combatir la violencia o maltrato contra los niños, niñas y adolescentes desde todos los ámbitos posibles.   
Diversos ordenamientos jurídicos imponen al servicio educativo la obligación de tomar medidas que aseguren al educando la protección y el cuidado necesario para preservar su integridad física, psicológica y social e imponen la carga de informar inmediatamente a la autoridad correspondiente cuando se tenga conocimiento de que un niño, niña o adolescente sufre maltrato o violencia familiar.
El maltrato infantil es totalmente inaceptable, vulnera derechos fundamentales de los niños, niñas (y adolescentes),  y  por lo  tanto, debe  ser detenido, cuanto antes mejor, para ello es preciso tomar conciencia de la gravedad del problema y de la necesidad de asumir nuestro rol como agentes de prevención y de cambio. Debemos aumentar y eficientar las estrategias que nos permitan detectar si nuestros niños sufren algún tipo de maltrato infantil. Y además  saber qué hacer en estos casos.  
En este sentido, la escuela y los docentes pueden y deben cumplir un papel importante.
Estamos acostumbrados a relacionar la violencia con la evidencia de un daño físico, detectable a simple vista, sin embargo, la violencia no siempre se ve, el maltrato no siempre es notorio, ocurre en la intimidad de la vida de quien lo sufre, puede ejercerse sin dejar huella física en el cuerpo o en ocasiones las evidencias sanan o pueden ser soportables en muy poco tiempo sin haber sido percibidas por alguien que pueda proporcionar la ayuda necesaria, tal como podría ocurrir en lo que muchas veces las instituciones educativas pueden considerar unos días de ausencia escolar.
La violencia familiar es un grave problema social, con raíces culturales y psicológicas,  que  puede   producirse en  familias  de cualquier  nivel económico y educativo, pero es realmente lastimoso cuando quien la sufre no tiene la madurez suficiente para comprender la situación por la que está pasando ni conoce la forma o los medios para de protegerse.  
La ausencia escolar prolongada o reiterada puede considerarse como un indicador de alerta de maltrato infantil  y debemos considerarlo desde una doble vertiente, la ya expuesta en los párrafos anteriores y como indicador de “Maltrato por negligencia”, es decir, por una conducta omisiva consistente en faltar gravemente a los deberes de proveer adecuadamente el sustento educativo al que tienen derecho los menores, que por su edad, capacidad o particular condición se encuentran en situación de dependencia.
Quienes tienen a su cargo el cuidado, educación y formación de nuestros niños y niñas pueden contribuir de forma más eficaz a la prevención, detección y solución de este problema. 
Es así que las escuelas e instituciones dedicadas a ello deben tener no solo la responsabilidad legal de notificar cuando detecten un caso de violencia, sino la obligación de detectar y notificar cualquier circunstancia que pueda indicar la existencia de la misma, aun cuando no sea evidente, en pocas palabras detectar y notificar situaciones sospechosas.
Los expertos en el tema manifiestan que, en general, los niños no saben defenderse de las agresiones de los adultos, no piden ayuda y esta actitud les sitúa en una posición vulnerable ante unos padres o familiares agresivos o negligentes. 
No detectar y combatir el maltrato a tiempo puede tener grandes consecuencias, a parte de los daños físicos que ponen en peligro la salud y hasta la vida de cualquier persona, se deben de tomar en cuenta los numerosos problemas que puede acarrear para el desarrollo tanto físico y psicológico del menor.
Por lo tanto se debe empezar a poner mayor atención a las señales de sospecha y a los indicadores que alertan sobre una situación de riesgo como lo es la ausencia escolar prolongada o reiterada”. 

TERCERO.-  En la iniciativa con proyecto de decreto, se plantea adicionar un párrafo al artículo 36 la Ley Estatal de Educación, así como reformar el artículo 62 de la Ley de Sistema Estatal para la Garantía de los Derechos Humanos de los Niños y Niñas del Estado de Coahuila de Zaragoza, por las razones antes expuestas.

En la actualidad es común que las personas relacionemos la violencia con la presencia de algún daño físico, sin embargo no siempre sucede de esta manera puesto que el maltrato no siempre es notorio y ocurre en la intimidad de la vida de quien lo sufre.

Al respecto, es de precisar que un caso alarmante de violencia es la familiar, ya que quienes lo sufren rara vez lo exponen y denuncian, en especial los niños y niñas.

En este sentido preocupados por velar por los intereses de los infantes del Estado, resulta de gran importancia que la ausencia escolar prolongada o reiterada pueda considerarse como un indicador de alerta de maltrato infantil; de éste modo quienes tienen a su cargo el cuidado, educación y formación de niños y niñas pueden contribuir de forma más eficaz a la prevención, detección y solución de este problema.
Derivado de lo anterior resulta de suma importancia que las autoridades educativas, directores de los planteles, así como el resto del personal docente notifiquen ante la autoridad correspondiente la prolongada o reiterada inasistencia de un estudiante, con la finalidad de descartar o detectar posibles situaciones de violencia.

CUARTO.- Por tanto, en base a lo antes expuesto, quienes integramos esta Comisión consideramos  procedente lo planteado en la iniciativa que nos ocupa mediante la cual como ya se ha expuesto se propone adicionar un párrafo al artículo 36 la Ley Estatal de Educación, así como reformar el artículo 62 de la Ley de Sistema Estatal para la Garantía de los Derechos Humanos de los Niños y Niñas del Estado de Coahuila de Zaragoza. Por tanto, se pone a consideración del pleno el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO.

PRIMERO. Se adiciona un sexto párrafo al artículo 36 de la Ley Estatal de Educación, para quedar como sigue:

ARTICULO 36.- … 

… 

…

… 

…

Así mismo, cuando las autoridades educativas, los directores de los planteles educativos, así como el resto del personal docente noten la prolongada o reiterada ausencia de un estudiante deberán notificarlo o reportarlo ante la Procuraduría para Niños, Niñas y la Familia con la finalidad de descartar o detectar posibles situaciones de maltrato infantil. 
SEGUNDO. Se reforma el artículo 62 de la Ley del Sistema Estatal para la Garantía de los Derechos Humanos de Niños y Niñas del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 62.- Los directores y el personal encargado de los centros de salud, educativos, albergues, guarderías, estancias infantiles o cualquier otro sitio donde permanezcan, se atienda o se le preste algún servicio a niños, niñas o adolescentes, sean públicos o privados, están obligados a reportar a la Procuraduría para los Niños, Niñas y la Familia, cualquier condición o circunstancia de la cual pudiera derivar la sospecha de que exista una situación de riesgo, amenaza o bien denunciar cualquier afectación de los derechos de los mismos.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Se derogan las disposiciones de las leyes y reglamentos que sean contrarias a las normas establecidas en la presente Ley.
Así lo acuerdan los Diputados integrantes de las Comisiones Unidas Especial para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes, y de Educación, Cultura y Actividades Cívicas de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de 
Zaragoza, Dip. Martha Hortensia Garay Cadena (Coordinadora), Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras (Secretaria), Dip. Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, Dip. Georgina Cano Torralva, Dip. Irma Leticia Cataño Orozco, Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez, Dip. Claudia Elisa Morales Salazar, Dip. Martha Carolina Morales Iribarren y  Dip. Sonia Villarreal Pérez; Dip. Jesús de León Tello (Coordinador), Dip. José María Fraustro Siller (Secretario), Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez, Dip. Ana Isabel Durán Piña y Dip. Francisco Tobías Hernández. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 14 de noviembre de 2016.
COMISIÓN ESPECIAL PARA LA GARANTÍA DE LOS DERECHOS HUMANOS DE NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES. 
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DICTAMEN de la Comisiones Unidas de Presupuesto y de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la Iniciativa con Proyecto de Decreto para adicionar un segundo párrafo al Artículo 1° de la Ley Estatal de Salud, planteada por la Diputada Lariza Montiel Luis, conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso Lujambio Irazabal”, del Partido Acción Nacional, mediante la cual propone establecer que los recursos destinados por el Estado y los Municipios a las Protección de la Salud son prioritarios y el Presupuesto correspondiente no podrá disminuirse con respecto al ejercicio fiscal anterior.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso, de fecha  5 de mayo de 2016, se recibió una Iniciativa con Proyecto de Decreto para adicionar un segundo párrafo al Artículo 1° de la Ley Estatal de Salud, planteada por la Diputada Lariza Montiel Luis, conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso Lujambio Irazabal”, del Partido Acción Nacional, mediante la cual propone establecer que los recursos destinados por el Estado y los Municipios a las Protección de la Salud son prioritarios y el Presupuesto correspondiente no podrá disminuirse con respecto al ejercicio fiscal anterior.

SEGUNDO. Que por acuerdo del Presidente del Pleno del Congreso se turnó dicha iniciativa a las Comisiones Unidas de Presupuesto y de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua, para su estudio y, en su caso, dictamen; y

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

TERCERO. El derecho a la salud se encuentra plasmado en nuestra Carta Magna bajo la siguiente redacción:

Artículo 4o….

….

Toda persona tiene derecho a la protección de la salud. La Ley definirá las bases y modalidades para el acceso a los servicios de salud y establecerá la concurrencia de la Federación y las entidades federativas en materia de salubridad general, conforme a lo que dispone la fracción XVI del artículo 73 de esta Constitución.

….

Es decir, esta garantía otorga a las personas el derecho a acceder a los servicios de cuidado médico, obligando al Estado a garantizar a los ciudadanos la posibilidad de poder disfrutar del mejor estado de salud posible.

Además de esto, la materialización del derecho a la salud supone que los gobernantes establezcan servicios de salud que estén disponibles en cualquier circunstancia, accesibles para todos, de buena calidad y aceptables. 
El artículo 2° del Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales, señala que cada uno de los Estados parte, se compromete a adoptar medidas, especialmente económicas y técnicas, hasta el máximo de recursos que disponga, para lograr progresivamente, por todos los medios apropiados, la plena efectividad de los derechos ahí reconocidos, entre los cuales se menciona el derecho a la salud. Es decir, que sin importar el nivel de riqueza, debe existir el compromiso de avanzar lo más pronto posible a la efectividad de dichos derechos.

En el caso de Coahuila, podemos observar que en el presupuesto de egresos aprobado para el año 2011, el Ejecutivo del Estado destinó $1, 307,973.00 a la Secretaría de Salud mientras que para el año inmediato disminuyó a $219.356 y para 2016 es de apenas $107,298. 

Si bien es cierto que la disminución en los presupuestos de todas las entidades federativas se han visto afectados debido a las bajas del petróleo, también es cierto que uno de los fines principales del Estado es la preservación de la salud de sus habitantes. 

El Estado considera algunos presupuestos altamente sensibles, como el correspondiente al Desarrollo Social, que por ley, no puede ser disminuido con relación al ejercicio fiscal anterior; tal y como lo plasma la Ley de Desarrollo Social del Estado de Coahuila de Zaragoza en el artículo que se lee:

Artículo 4. Los programas sociales y los recursos a ellos destinados, son prioritarios, de interés público y su presupuesto no podrá ser menor al aplicado en el año anterior.

El derecho a la salud, de conformidad a las interpretaciones diversas que la Suprema Corte de Justicia de la Nación ha emitido sobre el rubro, requiere de elementos diversos para que el Estado pueda garantizarlo, entre los principales: garantizar la infraestructura hospitalaria, los recursos humanos suficientes, la tecnología y los medicamentos que provean calidad en la atención médica, y la cobertura más amplia posible para hacer llegar estos recursos a los destinatarios de la garantía de acceso a la salud.

Sin embargo, de todo esto una cosa resulta lógica: no se pude hacer ni garantizar el derecho a la salud, y mucho menos una cobertura amplia, la calidad en el servicio y la suficiencia de recursos tecnológicos, humanos y el abasto de medicinas sin el presupuesto adecuado.

De nada sirven las leyes, los decretos y los planes de salud, si las autoridades no cuentan con los recursos financieros necesarios para dar cumplimiento a todas las metas establecidas en la legislación y en la planeación anual, trianual y sexenal.

El siguiente criterio de la Suprema Corte de Justicia de la Nación robustece los argumentos aquí vertidos:
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DERECHO A LA SALUD. FORMA DE CUMPLIR CON LA OBSERVACIÓN GENERAL NÚMERO 14 DEL COMITÉ DE LOS DERECHOS SOCIALES Y CULTURALES DE LA ORGANIZACIÓN DE LAS NACIONES UNIDAS, PARA GARANTIZAR SU DISFRUTE.

El Estado Mexicano suscribió convenios internacionales que muestran el consenso internacional en torno a la importancia de garantizar, al más alto nivel, ciertas pretensiones relacionadas con el disfrute del derecho a la salud, y existen documentos que las desarrollan en términos de su contenido y alcance. Uno de los más importantes es la Observación General Número 14 del Comité de los Derechos Sociales y Culturales de la Organización de las Naciones Unidas, organismo encargado de monitorear el cumplimiento de los compromisos asumidos por los Estados firmantes del Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales, del cual México es parte y el que, esencialmente, consagra la obligación de proteger, respetar y cumplir progresivamente el derecho a la salud y no admitir medidas regresivas en su perjuicio, absteniéndose de denegar su acceso, garantizándolo en igualdad de condiciones y sin condicionamiento alguno, debiendo reconocer en sus ordenamientos jurídicos, políticas y planes detallados para su ejercicio, tomando, al mismo tiempo, medidas que faciliten el acceso de la población a los servicios de salud, es decir, este ordenamiento incluye no solamente la obligación estatal de respetar, sino también la de proteger y cumplir o favorecer este derecho. En estas condiciones, ese cumplimiento requiere que los Estados reconozcan suficientemente el derecho a la salud en sus sistemas políticos y ordenamientos jurídicos nacionales, de preferencia mediante la aplicación de leyes, adoptando una política nacional de salud acompañada de un plan detallado para su ejercicio, cuando menos en un mínimo vital que permita la eficacia y garantía de otros derechos, y emprendan actividades para promover, mantener y restablecer la salud de la población, entre las que figuran, fomentar el reconocimiento de los factores que contribuyen al logro de resultados positivos en materia de salud; verbigracia, la realización de investigaciones y el suministro de información, velar porque el Estado cumpla sus obligaciones en lo referente a la difusión de información apropiada acerca de la forma de vivir y de alimentación sanas, así como de las prácticas tradicionales nocivas y la disponibilidad de servicios, al igual que apoyar a las personas a adoptar, con conocimiento de causa, decisiones por lo que respecta a su salud.

…………

El derecho a la salud es tan necesario como lo es el acceso a la protección del desarrollo social, de los programas de combate a la pobreza y la pobreza extrema, y sin en las leyes del rubro se garantiza que no se disminuirá el presupuesto con relación al ejercicio fiscal anterior, creemos que es justo y necesario que el mismo criterio se aplique en materia de salud.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21, fracción IV, 152 fracción I y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este Pleno del Congreso, la siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO: Se adiciona un nuevo párrafo al artículo 1° de la Ley Estatal de Salud, cuyo texto quedaría de la siguiente forma:

Artículo 1º…...

Los recursos destinados por el estado y los municipios a la protección de la salud son prioritarios y el presupuesto correspondiente no podrá disminuirse con respecto al ejercicio fiscal anterior. 

TRANSITORIOS

PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Publíquese el presente decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 24 de octubre de 2016.
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DICTAMEN de la Comisión de Hacienda de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Jiménez, Coahuila, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 254 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 22 de diciembre de 2015, en el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Jiménez, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2016, para reformar el Artículo 58 del Capítulo Cuarto De Los Ingresos Extraordinarios. 
RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 14 de septiembre de 2016, se dio cuenta de la mencionada Iniciativa, la cual se turnó a esta Comisión de Hacienda por acuerdo del Pleno del Congreso, para su estudio, dictamen; y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que conforme a lo dispuesto en el Artículo 59, fracción IV de la Constitución Política del Estado y en el Artículo 104, inciso A, fracción IV del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamientos están facultados para iniciar leyes o decretos en todo lo concerniente a su competencia municipal. 

SEGUNDO. Que este Honorable Congreso del Estado autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Jiménez, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2016, mediante Decreto número 254, el cual fue publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, con fecha 22 de diciembre de 2015.

TERCERO.  Que el Ayuntamiento del Municipio de Jiménez, según consta en el acta de Cabildo de fecha 27 de abril de 2016, aprobó por unanimidad, realizar una reforma a la Ley de Ingresos Municipal para el ejercicio fiscal 2016, la cual se aprobó con Decreto número 254 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, con fecha 22 de diciembre de 2015. En tal sentido, se considera necesario reformar el Artículo 58 del Capítulo Cuarto De Los Ingresos Extraordinarios. 
CUARTO. Esta comisión encontró que el Municipio de Jiménez, ha cubierto los requisitos necesarios para reformar su ley de ingresos, logrando así la posibilidad de participar en el Proyecto Nacional de Eficiencia Energética en Alumbrado Público Municipal.

QUINTO.   Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, se estima que se reúnen los elementos de juicio necesario para elaborar el presente dictamen, los integrantes de la Comisión de Hacienda, sometemos a consideración de este H. Congreso del Estado, para su estudio, discusión y en su caso, aprobación, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.  Se reforman el Artículo 58 del Capítulo Cuarto de los Ingresos Extraordinarios, al Decreto 254 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 22 de diciembre de 2015, por el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Jiménez, Coahuila de Zaragoza para el ejercicio fiscal 2016, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 58.- …

Conforme a lo dispuesto en los artículos 12, fracción I, y 23 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza, se establece un monto de endeudamiento para el ejercicio fiscal del año 2016, por la cantidad de $10,000,000.00 (DIEZ MILLONES DE PESOS 00/100 MONEDA NACIONAL), más intereses y accesorios financieros correspondientes, con objeto de participar en el Proyecto Nacional de Eficiencia Energética en el Alumbrado Público Municipal. Esto no implica la autorización del endeudamiento, para ello deberán dar cumplimiento al artículo 24 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza. “Artículo 24.- La autorización de montos y conceptos de endeudamiento en las partidas correspondientes de la Ley de Ingresos del Estado y en las Leyes de Ingresos de los Municipios, no autoriza por sí misma al Poder Ejecutivo del Estado, a los ayuntamientos, ni a las entidades de la administración pública paraestatal o paramunicipal, para la contratación de los créditos o empréstitos cuyos montos y conceptos se encuentren amparados bajo tales partidas, sino que, para que éstos puedan obtener dichos financiamientos deberán presentar y gestionar ante el Congreso, las solicitudes de autorización de endeudamiento correspondientes de acuerdo con lo previsto en el Capítulo Cuarto de esta Ley.
Para la contratación de créditos o empréstitos al amparo del monto de endeudamiento establecidos en el párrafo anterior, además de que no se contará con el aval o garantía del Estado, deberá observarse lo dispuesto en los artículos 4, primer párrafo, 5, 12, fracción I, 24, primer párrafo, 25, 28, 30, 35, 36, 40, 42 y 92 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

. . . .

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 14 de octubre de 2016.
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Ramos Arizpe, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para celebrar un contrato de comodato por un lapso de 99 años, de una fracción de terreno municipal con una superficie de 2,500.00 M2., ubicado en el fraccionamiento “La Estación” de esa ciudad, a favor de la “CASA HOGAR PURO CORAZÓN DE RAMOS ARIZPE, COAHUILA A.C.” con objeto de que se instale una casa hogar que preste dicho servicio a niños y jóvenes que así lo requieran.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 15 de junio de 2016, se dio cuenta la mencionada Iniciativa y turnada a esta Comisión de Finanzas, para su estudio, dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que de conformidad con el Artículo 301, 304 y el segundo párrafo del Artículo 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables, así como el Artículo 302 que dispone ” Ninguna enajenación, ni concesión de uso o usufructo de bienes inmuebles del Municipio, podrán hacerse a los miembros y servidores públicos del ayuntamiento, ni a sus parientes en línea recta sin limitación de grado, colaterales hasta el cuarto grado y afines hasta el segundo”.

TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualquiera otra necesidad de interés público.    

CUARTO. Que, en cumplimiento con lo que señalan los Artículos 302 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, el Ayuntamiento según consta en certificación del acta de Cabildo de fecha 9 de octubre de 2015, se aprobó por unanimidad de los presentes del Cabildo, celebrar un contrato de comodato por un lapso de 99 años, de una fracción de terreno municipal con una superficie de 2,500.00 M2., ubicado en el fraccionamiento “La Estación” de esa ciudad, a favor de la “CASA HOGAR PURO CORAZÓN DE RAMOS ARIZPE, COAHUILA A.C.” 

El inmueble antes mencionado se identifica como fracción “A” del área municipal número           (AM-9) cuya superficie es de 2,500.00 M2., misma que forma parte de una mayor extensión de 5,506.27 M2., ubicado en el Fraccionamiento “La Estación” de esa ciudad y se identifica con el siguiente: 

CUADRO DE CONSTRUCCIÓN

SUPERFICIE DE 2,500.00 M2.

	LADO
	RUMBO
	DISTANCIA
	V
	COORDENADAS

	EST
	PV
	
	
	
	Y
	X

	
	
	
	
	1
	5,028.7910
	5,013.7924

	1
	2
	S 43°36’15.10”E
	61.528
	2
	4,984.2374
	5,056.2270

	2
	3
	S 44°02’17.44”E
	7.739
	3
	4,978.6741
	5,061.6066

	3
	4
	S 55°53’10.67”O
	36.046
	4
	4,958.4583
	5,031.7634

	4
	5
	N 48°03’20.56”O
	9.966
	5
	4,965.1194
	5,024.3510

	5
	6
	N 47°38’18.78”O
	28.677
	6
	4,984.4424
	5,003.1610

	6
	7
	N 47°52’11.39”W
	24.850
	7
	5,001.1122
	4,984.7317

	7
	1
	N 46°23’44.90”E
	40.133
	1
	5,028.7910
	5,013.7930


Dicho inmueble se encuentra inscrito con una mayor extensión a favor del R. Ayuntamiento de Ramos Arizpe, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Saltillo del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 259958, Libro 2600, Sección I, de fecha 23 de septiembre de 2011.
QUINTO. La autorización de esta operación es con objeto de que se instale una casa hogar que preste dicho servicio a niños y jóvenes que así lo requieran. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindido el contrato de comodato y el predio será reintegrado al Municipio.

SEXTO.  Esta Comisión de Finanzas encontró que el Municipio de Ramos Arizpe, ha cubierto los requisitos necesarios para la procedencia de la validación del acuerdo de la superficie en mención, logrando así la posibilidad de instalar una casa hogar, el cual otorgará un beneficio social.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, se estima que se reúnen los elementos de juicio necesario para elaborar el presente dictamen, los integrantes de la Comisión de Finanzas sometemos a consideración de este H. Congreso del Estado, para su estudio, discusión y en su caso, aprobación, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO 

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de Ramos Arizpe, Coahuila de Zaragoza, para celebrar un contrato de comodato por un lapso de 99 años, de una fracción de terreno municipal con una superficie de 2,500.00 M2., ubicado en el Fraccionamiento “La Estación” de esa ciudad, a favor de la “CASA HOGAR PURO CORAZÓN DE RAMOS ARIZPE, COAHUILA A.C.” 

El inmueble antes mencionado se identifica como fracción “A” del área municipal número           (AM-9) cuya superficie es de 2,500.00 M2., misma que forma parte de una mayor extensión de 5,506.27 M2., ubicado en el Fraccionamiento “La Estación” de esa ciudad y se identifica con el siguiente: 

CUADRO DE CONSTRUCCIÓN

SUPERFICIE DE 2,500.00 M2.

	LADO
	RUMBO
	DISTANCIA
	V
	COORDENADAS

	EST
	PV
	
	
	
	Y
	X

	
	
	
	
	1
	5,028.7910
	5,013.7924

	1
	2
	S 43°36’15.10”E
	61.528
	2
	4,984.2374
	5,056.2270

	2
	3
	S 44°02’17.44”E
	7.739
	3
	4,978.6741
	5,061.6066

	3
	4
	S 55°53’10.67”O
	36.046
	4
	4,958.4583
	5,031.7634

	4
	5
	N 48°03’20.56”O
	9.966
	5
	4,965.1194
	5,024.3510

	5
	6
	N 47°38’18.78”O
	28.677
	6
	4,984.4424
	5,003.1610

	6
	7
	N 47°52’11.39”W
	24.850
	7
	5,001.1122
	4,984.7317

	7
	1
	N 46°23’44.90”E
	40.133
	1
	5,028.7910
	5,013.7930


Dicho inmueble se encuentra inscrito con una mayor extensión a favor del R. Ayuntamiento de Ramos Arizpe, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Saltillo del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 259958, Libro 2600, Sección I, de fecha 23 de septiembre de 2011.
ARTÍCULO SEGUNDO.  La autorización de esta operación es con objeto de que se instale una casa hogar que preste dicho servicio a niños y jóvenes que así lo requieran. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindido el contrato de comodato y el predio será reintegrado al Municipio.

ARTÍCULO TERCERO. El Ayuntamiento del Municipio de Ramos Arizpe, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberá formalizar la operación que se autoriza y proceder a la celebración del contrato de comodato correspondiente.

ARTÍCULO CUARTO.  En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, al término del plazo de veinticuatro meses, contados a partir de su fecha de publicación, se requerirá de una nueva autorización legislativa para ampliar el plazo, a fin de que se pueda continuar o concluir la formalización de las operaciones realizadas con la enajenación del inmueble a que se refiere el artículo primero de este Decreto.

ARTÍCULO QUINTO. Los gastos que se originen de la operación que mediante este decreto se valida, serán por cuenta del beneficiario.

ARTÍCULO SEXTO. El presente decreto deberá insertarse en el contrato correspondiente.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 14 de octubre de 2016. 
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Ramos Arizpe, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para celebrar un contrato de comodato por un lapso de 99 años, de un bien inmueble con una superficie de 851.00 M2., ubicado en el fraccionamiento “Las Haciendas” de esa ciudad, a favor de la Asociación Religiosa denominada “Parroquia de Nuestra Señora de San Juan de los Lagos en Ramos Arizpe, Coahuila, A.R.” con objeto de que se realice la construcción de una Parroquia y así coadyuvar con el objeto de esta asociación religiosa.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso el día 08 de julio de 2016, se dio cuenta la mencionada Iniciativa y turnada a esta Comisión de Finanzas, para su estudio, dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que de conformidad con el Artículo 301, 304 y el segundo párrafo del Artículo 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables, así como el Artículo 302 que dispone ” Ninguna enajenación, ni concesión de uso o usufructo de bienes inmuebles del Municipio, podrán hacerse a los miembros y servidores públicos del ayuntamiento, ni a sus parientes en línea recta sin limitación de grado, colaterales hasta el cuarto grado y afines hasta el segundo”.

TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualquiera otra necesidad de interés público.    

CUARTO. Que, en cumplimiento con lo que señalan los Artículos 302 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, el Ayuntamiento según consta en certificación del acta de Cabildo de fecha 26 de febrero de 2016, se aprobó por unanimidad de los presentes del Cabildo, celebrar un contrato de comodato por un lapso de 99 años, de un bien inmueble con una superficie de 851.00 M2., ubicado en el fraccionamiento “Las Haciendas” de esa ciudad, a favor de la Asociación Religiosa denominada “Parroquia de Nuestra Señora de San Juan de los Lagos en Ramos Arizpe, Coahuila, A.R.”. 

El inmueble antes mencionado se identifica como área municipal N° 5 (AM-5), ubicado entre las calles de Hacienda Santa María, Hacienda del Molino y Manuel Acuña del Fraccionamiento “La Hacienda” de esa ciudad, con una superficie de 851.00 M2., y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 36.15 metros y colinda con Lotes 1 y 27 de la manzana 9.

Al Sur:

mide 38.27 metros y colinda con Boulevard Manuel Acuña.

Al Oriente:

mide 20.06 metros y colinda con calle Hacienda del Molino.

Al Poniente:

mide 23.13 metros y colinda con calle Hacienda Santa María.

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor del R. Ayuntamiento de Ramos Arizpe, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Saltillo del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 25948, Libro 260, Sección I, de fecha 12 de mayo de 1995.

QUINTO. La autorización de esta operación es con objeto de que se realice la construcción de una Parroquia y así coadyuvar con el objeto de esta asociación religiosa. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindido el contrato de comodato y el predio será reintegrado al Municipio.

SEXTO.  Esta Comisión de Finanzas encontró que el Municipio de Ramos Arizpe, ha cubierto los requisitos necesarios para la procedencia del contrato de comodato de la superficie en mención, logrando así coadyuvar con el objeto de esta asociación religiosa, garantizando un beneficio social.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, se estima que se reúnen los elementos de juicio necesario para elaborar el presente dictamen, los integrantes de la Comisión de Finanzas sometemos a consideración de este H. Congreso del Estado, para su estudio, discusión y en su caso, aprobación, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO 

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de Ramos Arizpe, Coahuila de Zaragoza, para celebrar un contrato de comodato por un lapso de 99 años, de un bien inmueble con una superficie de 851.00 M2., ubicado en el fraccionamiento “Las Haciendas” de esa ciudad, a favor de la Asociación Religiosa denominada “Parroquia de Nuestra Señora de San Juan de los Lagos en Ramos Arizpe, Coahuila”. 

El inmueble antes mencionado se identifica como área municipal N° 5 (AM-5), ubicado entre las calles de Hacienda Santa María, Hacienda del Molino y Manuel Acuña del Fraccionamiento “La Hacienda” de esa ciudad, con una superficie de 851.00 M2., y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 36.15 metros y colinda con Lotes 1 y 27 de la manzana 9.

Al Sur:

mide 38.27 metros y colinda con Boulevard Manuel Acuña.

Al Oriente:

mide 20.06 metros y colinda con calle Hacienda del Molino.

Al Poniente:

mide 23.13 metros y colinda con calle Hacienda Santa María.

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor del R. Ayuntamiento de Ramos Arizpe, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Saltillo del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 25948, Libro 260, Sección I, de fecha 12 de mayo de 1995.

ARTÍCULO SEGUNDO. La autorización de esta operación es con objeto de que se realice la construcción de una Parroquia y así coadyuvar con el objeto de esta asociación religiosa. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindido el contrato de comodato y el predio será reintegrado al Municipio.

ARTÍCULO TERCERO. El Ayuntamiento del Municipio de Ramos Arizpe, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberá formalizar la operación que se autoriza y proceder a la celebración del contrato de comodato correspondiente.

ARTÍCULO CUARTO.  En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, al término del plazo de veinticuatro meses, contados a partir de su fecha de publicación, se requerirá de una nueva autorización legislativa para ampliar el plazo, a fin de que se pueda continuar o concluir la formalización de las operaciones realizadas con la enajenación del inmueble a que se refiere el artículo primero de este Decreto.

ARTÍCULO QUINTO. Los gastos que se originen de la operación que mediante este decreto se valida, serán por cuenta del beneficiario.

ARTÍCULO SEXTO. El presente decreto deberá insertarse en el contrato correspondiente.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 14 de octubre de 2016. 

POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 
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ABSTENCIÓN
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Ramos Arizpe, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 112.50 M2., ubicado en el Fraccionamiento Fidel Velázquez de esa ciudad, a favor de la C. María de los Ángeles Padilla Aguirre, con objeto de que se realice la ampliación de su casa habitación en el predio de referencia para ser destinado al fomento a la vivienda, el cual fue desincorporado con Decreto número 513 publicado en el Periódico Oficial de fecha 19 de agosto de 2016.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 14 de septiembre de 2016, se dio cuenta la mencionada Iniciativa y turnada a esta Comisión de Finanzas, para su estudio, dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, en cumplimiento con lo que señalan los Artículos 302 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, el Ayuntamiento según consta en certificación del acta de Cabildo de fecha 05 de septiembre de 2016, se aprobó por unanimidad de los presentes del Cabildo, enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 112.50 M2., ubicado en el Fraccionamiento Fidel Velázquez de esa ciudad, a favor de la C. María de los Ángeles Padilla Aguirre, el cual fue desincorporado con Decreto número 513 publicado en el Periódico Oficial de fecha 19 de agosto de 2016.

El inmueble antes mencionado se identifica como área municipal 10 (AM-10), ubicado en el Fraccionamiento Fidel Velázquez, de esa ciudad con una superficie de 112.50 M2., y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 21.20 metros y colinda con calle Artículo 123.

Al Sur:

mide 15.00 metros y colinda con lote 2, manzana 24.

Al Oriente:

mide 15.00 metros y colinda con lote 3, manzana 24.

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor del R. Ayuntamiento de Ramos Arizpe, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Saltillo del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 48384, Libro 484, Sección I, de fecha 5 de noviembre de 1997.

TERCERO. La autorización de esta operación es con objeto de que se realice la ampliación de su casa habitación en el predio de referencia para ser destinado al fomento a la vivienda. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

CUARTO.  Esta Comisión de Finanzas encontró que el Municipio de Ramos Arizpe, ha cubierto los requisitos necesarios para la procedencia de la enajenación de la superficie en mención, logrando así la posibilidad de formalizar su posesión, el cual otorgará un beneficio social.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, se estima que se reúnen los elementos de juicio necesario para elaborar el presente dictamen, los integrantes de la  Comisión de Finanzas sometemos a consideración de este H. Congreso del Estado, para su estudio, discusión y en su caso, aprobación, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO 

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de Ramos Arizpe, Coahuila de Zaragoza, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 112.50 M2., ubicado en el Fraccionamiento Fidel Velázquez de esa ciudad, a favor de la C. María de los Ángeles Padilla Aguirre, el cual fue desincorporado con Decreto número 513 publicado en el Periódico Oficial de fecha 19 de agosto de 2016.

El inmueble antes mencionado se identifica como área municipal 10 (AM-10), ubicado en el Fraccionamiento Fidel Velázquez, de esa ciudad con una superficie de 112.50 M2., y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 21.20 metros y colinda con calle Artículo 123.

Al Sur:

mide 15.00 metros y colinda con lote 2, manzana 24.

Al Oriente:

mide 15.00 metros y colinda con lote 3, manzana 24.

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor del R. Ayuntamiento de Ramos Arizpe, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Saltillo del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 48384, Libro 484, Sección I, de fecha 5 de noviembre de 1997.

ARTÍCULO SEGUNDO. La autorización de esta operación es con objeto de que se realice la ampliación de su casa habitación en el predio de referencia para ser destinado al fomento a la vivienda. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

ARTÍCULO TERCERO. El Ayuntamiento del Municipio de Ramos Arizpe, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberá formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO CUARTO.  En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, al término del plazo de veinticuatro meses, contados a partir de su fecha de publicación, se requerirá de una nueva autorización legislativa para ampliar el plazo, a fin de que se pueda continuar o concluir la formalización de las operaciones realizadas con la enajenación del inmueble a que se refiere el artículo primero de este Decreto.

ARTÍCULO QUINTO. Los gastos de escrituración y registro que se originen de la operación que mediante este decreto se valida, serán por cuenta del beneficiario.

ARTÍCULO SEXTO. El presente decreto deberá insertarse en la escritura correspondiente.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 14 de octubre de 2016. 

POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Acuña, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal, un tramo vial en desuso, con una superficie de 358.503 M2., ubicado sobre la calle Mariano Matamoros entre las calles 16 de Septiembre y 5 de Febrero en la colonia Benito Juárez, de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor del Sistema Municipal de Aguas y Saneamiento del Municipio de Acuña, Coahuila (SIMAS), con objeto de que se realice la ampliación de las obras de construcción de la Planta Potabilizadora número 1.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso el día 10 de agosto de 2016, se dio cuenta la mencionada Iniciativa y turnada a esta Comisión de Finanzas, para su estudio, dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, numeral 10 del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.
SEGUNDO. Que de conformidad con el Artículo 304 y el segundo párrafo del Artículo 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables, así como el Artículo 302 que dispone ” Ninguna enajenación, ni concesión de uso o usufructo de bienes inmuebles del Municipio, podrán hacerse a los miembros y servidores públicos del ayuntamiento, ni a sus parientes en línea recta sin limitación de grado, colaterales hasta el cuarto grado y afines hasta el segundo”.
TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualquiera otra necesidad de interés público.    
CUARTO. Que el Ayuntamiento del Municipio de Acuña, según consta en la certificación del acta de Cabildo de fecha 29 de mayo de 2015, se aprobó por unanimidad de los presentes del Cabildo, desincorporar del dominio público municipal, un tramo vial en desuso, con una superficie de 358.503 M2., ubicado en la colonia Benito Juárez, de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor del Sistema Municipal de Aguas y Saneamiento del Municipio de Acuña, Coahuila (SIMAS).
La superficie antes mencionada se ubica sobre la calle Mariano Matamoros entre las calles 16 de septiembre y 5 de febrero en la colonia Benito Juárez, de esa ciudad, con una superficie de 358.503 M2., y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 10.74 metros y colinda con calle 16 de septiembre.

Al Sur:

mide 10.73 metros y colinda con calle 5 de febrero.

Al Oriente:

mide 33.804 metros y colinda con Planta Potabilizadora.

Al Poniente:

mide 33.069 metros y colinda con propiedad privada.

QUINTO. La autorización de esta operación con objeto de que se realice la ampliación de las obras de construcción de la Planta Potabilizadora número 1. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

SEXTO.  Esta Comisión de Finanzas encontró que el Municipio de Acuña, ha cubierto los requisitos necesarios para la procedencia de la desincorporación de la superficie en mención, logrando así la posibilidad de la ampliación de la Planta Potabilizadora, la cual garantizará mejores beneficios a los habitantes de ese municipio.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, se estima que se reúnen los elementos de juicio necesario para elaborar el presente dictamen, los integrantes de la Comisión de Finanzas sometemos a consideración de este H. Congreso del Estado, para su estudio, discusión y en su caso, aprobación, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO
ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Ayuntamiento del Municipio de Acuña, Coahuila de Zaragoza, a desincorporar del dominio público municipal, un tramo vial en desuso, con una superficie de 358.503 M2., ubicado en la colonia Benito Juárez, de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor del Sistema Municipal de Aguas y Saneamiento del Municipio de Acuña, Coahuila (SIMAS).

La superficie antes mencionada se ubica sobre la calle Mariano Matamoros entre las calles 16 de septiembre y 5 de febrero en la colonia Benito Juárez, de esa ciudad, con una superficie de 358.503 M2., y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:
Al Norte:

mide 10.74 metros y colinda con calle 16 de septiembre.

Al Sur:

mide 10.73 metros y colinda con calle 5 de febrero.

Al Oriente:

mide 33.804 metros y colinda con Planta Potabilizadora.

Al Poniente:

mide 33.069 metros y colinda con propiedad privada.

ARTÍCULO SEGUNDO. La autorización de esta operación con objeto de que se realice la ampliación de las obras de construcción de la Planta Potabilizadora número 1. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

ARTÍCULO TERCERO. Para que el Municipio pueda disponer de este bien inmueble, y cumplir con lo que se dispone en el Artículo que antecede, el Ayuntamiento, conforme a lo que señalan los Artículos 302, 304 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerá un plazo cierto y determinado para su formalización.
Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución.
TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
SEGUNDO. Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 14 de octubre de 2016.
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