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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2017 Año del Centenario de la Constitución Mexicana”
	



Dictámenes correspondientes a la Tercera Sesión del Primer Período de la Diputación Permanente, correspondiente al Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura.

17 de enero del año 2017.
Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes y Acuerdos en cartera:
A.- Dictamen presentado por la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, relativo a la designación de quienes habrán de desempeñar los cargos de Regidores de Representación Proporcional del municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza por el tiempo que duren las licencias otorgadas a los C.C. Sergio Lara Galván, Ángela Campos García y María Guadalupe Verónica Soto Díaz, Regidores de Representación Proporcional por el Partido Acción Nacional, y la C. Antonieta Mayela González Cardiel, Regidora de Representación Proporcional por el Partido Movimiento Ciudadano. 

B.- Dictamen presentado por la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura, relativo a la designación de quien habrá de desempeñar el cargo de Cuarta Regidora del municipio de Abasolo, Coahuila de Zaragoza por el tiempo que dure la licencia otorgada a la C. Edith Alejandra Morales Salazar.

C.- Dictamen presentado por la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, relativo a la designación de quien habrá de desempeñar el cargo de Regidor de Representación Proporcional del Municipio de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza por el tiempo que dure la licencia otorgada al C. Sergio Borja Castillo.

D.- Dictamen presentado por la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, relativo a la designación de quien habrá de desempeñar el cargo de Regidor de Representación Proporcional del municipio de Matamoros, Coahuila de Zaragoza por el tiempo que dure la licencia otorgada al C. José Alfredo Vázquez Rocha. 

Dictamen de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura, relativo a la designación de quienes habrán de desempeñar los cargos de Regidores de Representación Proporcional del municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza por el tiempo que duren las licencias otorgadas a los C.C. Sergio Lara Galván, Ángela Campos García y María Guadalupe Verónica Soto Díaz, Regidores de Representación Proporcional por el Partido Acción Nacional, y la C. Antonieta Mayela González Cardiel, Regidora de Representación Proporcional por el Partido Movimiento Ciudadano; y, 

RESULTANDO

PRIMERO. Que con fecha 4 de enero del presente año, la Diputación Permanente de este H. Congreso, acordó otorgar licencia por tiempo indefinido para separarse de los cargos de Regidores de Representación Proporcional del R. Ayuntamiento de Torreón, Coahuila de Zaragoza a los C.C. Sergio Lara Galván, Ángela Campos García, María Guadalupe Verónica Soto Díaz y Antonieta Mayela González Cardiel, en virtud de lo cual, corresponde a la misma realizar la designación de quienes habrán de cubrir los cargos por el tiempo que duren la licencias otorgadas.
SEGUNDO. Que en base a lo anterior esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, con fundamento en lo dispuesto por el articulo 90 fracciones IV y V de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Libre, Independiente y Soberano de Coahuila de Zaragoza, es competente para emitir el presente dictamen, y; 

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que el día 23 de Julio de 2013 se publicó en el Periódico Oficial del Estado de Coahuila, la lista de integración de Cabildos de los Ayuntamientos electos que estarían en funciones durante el periodo 2014 – 2017.
SEGUNDO. Que de acuerdo a lo anterior los CC. Sergio Lara Galván, Ángela Campos García, María Guadalupe Verónica Soto Díaz y Antonieta Mayela González Cardiel, fueron nombrados Regidores de Representación Proporcional, del R. Ayuntamiento de Torreón, Coahuila de Zaragoza.

TERCERO. Que conforme a lo dispuesto por el artículo 67 fracciones XI, XVIII y XIX,  en relación con el 158-U fracción I numeral 8 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza y los artículos 90 fracciones IV, V y VI y 141 fracción VI de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es facultad de éste conceder licencias a los Presidentes Municipales, Síndicos y Regidores de los Ayuntamientos y nombrar a quienes deban suplir las faltas temporales o absolutas de los mismos. 

CUARTO. Que el 4 de enero del año en curso la Diputación Permanente de este H. Congreso acordó otorgar licencia por tiempo indefinido para separarse de los cargos de Regidores de Representación Proporcional del R. Ayuntamiento de Torreón, Coahuila de Zaragoza, a los C.C. Sergio Lara Galván, Ángela Campos García, María Guadalupe Verónica Soto Díaz y Antonieta Mayela González Cardiel.

QUINTO. Que al otorgarle la Diputación Permanente de este H. Congreso del Estado, licencia a los C.C. Sergio Lara Galván, Ángela Campos García, María Guadalupe Verónica Soto Díaz y Antonieta Mayela González Cardiel, para separarse por más de 15 días y por tiempo indefinido, al cargo de Regidores de Representación Proporcional de Torreón, Coahuila de Zaragoza, corresponde a la misma realizar la designación de quienes habrán de cubrir los cargos por el tiempo que duren las licencias otorgadas.
SÉXTO. Que la designación de quienes habrán de cubrir los cargos de Regidores de Representación Proporcional, se realizará de entre aquellos candidatos del mismo partido político que le sigan en el orden de la lista respectiva, de conformidad a lo dispuesto por el artículo 21 numeral 4 del Código Electoral del Estado de Coahuila de Zaragoza. 
SÉPTIMO. Que teniendo a la vista la lista antes señalada, para la elección del referido Ayuntamiento, esta Comisión propone a los C.C. Salvador Chávez Robles, Elida Bautista Castañón, Phyllis Moulding Dutton Pegram Aguilar y María Eugenia Wong Amaro, en virtud del lugar que ocupan en el orden dentro de dicho listado para que esta Diputación Permanente los designe como Regidores de Representación Proporcional del Ayuntamiento de Torreón, Coahuila de Zaragoza. 

En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a consideración, discusión y, en su caso, aprobación, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se designa al C. Salvador Chávez Robles, para desempeñar las funciones de Regidor de Representación Proporcional del R. Ayuntamiento de Torreón, Coahuila de Zaragoza; cargo que deberá desempeñar a partir de que rinda la protesta de ley, por el periodo de tiempo que dure la licencia otorgada al C. Sergio Lara Galván.

ARTÍCULO SEGUNDO. Se designa a la C. Elida Bautista Castañón, para desempeñar las funciones de Regidora de Representación Proporcional del R. Ayuntamiento de Torreón, Coahuila de Zaragoza; cargo que deberá desempeñar a partir de que rinda la protesta de ley, por el periodo de tiempo que dure la licencia otorgada a la C. Antonieta Mayela González Cardiel.

ARTÍCULO TERCERO. Se designa a la C. Phyllis Moulding Dutton Pegram Aguilar, para desempeñar las funciones de Regidora de Representación Proporcional del R. Ayuntamiento de Torreón, Coahuila de Zaragoza; cargo que deberá desempeñar a partir de que rinda la protesta de ley, por el periodo de tiempo que dure la licencia otorgada a la C. Ángela Campos García.

ARTÍCULO CUARTO. Se designa a la C. María Eugenia Wong Amaro, para desempeñar las funciones de Regidora de Representación Proporcional del R. Ayuntamiento de Torreón, Coahuila de Zaragoza; cargo que deberá desempeñar a partir de que rinda la protesta de ley, por el periodo de tiempo que dure la licencia otorgada a la C. María Guadalupe Verónica Soto Díaz.

ARTÍCULO QUINTO. Comuníquese en forma oficial al Ayuntamiento de Torreón, Coahuila de Zaragoza; la designación de los C.C. Salvador Chávez Robles, Elida Bautista Castañón, Phyllis Moulding Dutton Pegram Aguilar y María Eugenia Wong Amaro como Regidores de Representación Proporcional, a efecto de que sean llamados a rendir protesta y se incorporen a sus funciones dentro del Ayuntamiento de Torreón, Coahuila de Zaragoza.

TRANSITORIO

ÚNICO. Publíquese el presente decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado José María Fraustro Siller, (Coordinador), Dip. Julián Eduardo Medrano Aguirre (Secretario), Dip. Claudia Maribel González Espinoza, Dip. Jesús de León Tello, Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 17 de enero de 2017.

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO
	RESERVA DE ARTÍCULOS

	DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER

(COORDINADOR)
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION

SI

CUALES



	DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE

(SECRETARIO)


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION

SI

CUALES



	DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION

SI

CUALES



	DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION

SI

CUALES



	DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION

SI

CUALES




Dictamen de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura, relativo a la designación de quien habrá de desempeñar el cargo de Cuarta Regidora del municipio de Abasolo, Coahuila de Zaragoza por el tiempo que dure la licencia otorgada a la C. Edith Alejandra Morales Salazar; y, 

RESULTANDO

PRIMERO. Que con fecha 04 de enero del presente año, la Diputación Permanente de este H. Congreso acordó otorgar licencia por tiempo indefinido para separarse del cargo de Cuarta Regidora del R. Ayuntamiento de Abasolo, Coahuila de Zaragoza, a la C. Edith Alejandra Morales Salazar, en virtud de lo cual, corresponde a la misma realizar la designación de quien habrá de cubrir el cargo por el tiempo que dure la licencia otorgada.

SEGUNDO. Que en base a lo anterior esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 90 fracciones IV y V de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Libre, Independiente y Soberano de Coahuila de Zaragoza, es competente para emitir el presente dictamen, y; 

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que el día 23 de Julio de 2013 se publicó en el Periódico Oficial del Estado de Coahuila, la lista de integración de Cabildos de los Ayuntamientos electos que estarían en funciones durante el periodo 2014 – 2017.
SEGUNDO. Que de acuerdo a lo anterior, la C. Edith Alejandra Morales Salazar fue electa al cargo de Cuarta Regidora, del R. Ayuntamiento de Abasolo, Coahuila de Zaragoza.

TERCERO. Que conforme a lo dispuesto por el artículo 67 fracciones XI, XVIII y XIX, en relación con el 158-U fracción I numeral 8 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza y los artículos 90 fracciones IV, V y VI y 141 fracción VI de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es facultad de éste conceder licencias a los Presidentes Municipales, Síndicos y Regidores de los Ayuntamientos y nombrar a quienes deban suplir las faltas temporales o absolutas de los mismos. 

CUARTO. Que el 4 de enero del presente año, la Diputación Permanente de este H. Congreso acordó otorgar licencia por tiempo indefinido para separarse del cargo de Cuarta Regidora del R. Ayuntamiento de Abasolo, Coahuila de Zaragoza, a la C. Edith Alejandra Morales Salazar.
QUINTO. Que al otorgarle la Diputación Permanente de este H. Congreso del Estado a la C. Edith Alejandra Morales Salazar, una licencia para separarse por más de 15 días y por tiempo indefinido, al cargo de Cuarta Regidora de Abasolo, Coahuila de Zaragoza, corresponde a la misma realizar la designación de quien habrá de cubrir el cargo por el tiempo que dure la licencia otorgada.

SEXTO. Que la designación de quienes habrán de cubrir los cargos de Regidores del Ayuntamiento, durante el tiempo que duren la licencias otorgadas, se realizará de entre aquellos que figuren en la lista de suplentes, de conformidad a lo dispuesto por los artículos 57, 58 y 59 del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza y por el artículo 21 numeral 4 del Código Electoral del Estado de Coahuila de Zaragoza. 
SÉPTIMO. Que teniendo a la vista la lista de suplentes, para la elección del referido Ayuntamiento, esta Comisión propone a la C. Evangelina Reyes Muñiz, en virtud del lugar que ocupa en el orden dentro de dicho listado con el fin de que la Diputación Permanente de este H. Congreso, la designe como Cuarta Regidora del Ayuntamiento de Abasolo, Coahuila de Zaragoza. 

En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a consideración, discusión y, en su caso, aprobación, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se designa a la C. Evangelina Reyes Muñiz para desempeñar las funciones de Cuarta Regidora del R. Ayuntamiento de Abasolo, Coahuila de Zaragoza; cargo que deberá desempeñar a partir de que rinda la protesta de ley, por el periodo de tiempo que dure la licencia otorgada a la C. Edith Alejandra Morales Salazar.

ARTÍCULO SEGUNDO. Comuníquese en forma oficial al Ayuntamiento de Abasolo, Coahuila de Zaragoza; la designación de la C. Evangelina Reyes Muñiz como Cuarta Regidora, a efecto de que sea llamada a rendir protesta y se incorpore a sus funciones dentro del Ayuntamiento de Abasolo, Coahuila de Zaragoza.

TRANSITORIO

ÚNICO. Publíquese el presente decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado José María Fraustro Siller, (Coordinador), Dip. Julián Eduardo Medrano Aguirre (Secretario), Dip. Claudia Maribel González Espinoza, Dip. Jesús de León Tello, Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 17 de enero de 2017.

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO
	RESERVA DE ARTÍCULOS

	DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER

(COORDINADOR)
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION

SI

CUALES



	DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE

(SECRETARIO)


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION

SI

CUALES



	DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION

SI

CUALES



	DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION

SI

CUALES



	DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION

SI

CUALES




Dictamen de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura, relativo a la designación de quien habrá de desempeñar el cargo de Regidor de Representación Proporcional del municipio de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza por el tiempo que dure la licencia otorgada al  C. Sergio Borja Castillo; y, 

RESULTANDO

PRIMERO. Que con fecha 4 de enero del presente año, la Diputación Permanente de este H. Congreso acordó otorgar licencia por tiempo indefinido para separarse del cargo de Regidor de Representación Proporcional del R. Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza al C. Sergio Borja Castillo, en virtud de lo cual, corresponde a la misma realizar la designación de quien habrá de cubrir el cargo durante el tiempo que le fue otorgada la licencia.

SEGUNDO. Que en base a lo anterior esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 90 fracciones IV y V de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Libre, Independiente y Soberano de Coahuila de Zaragoza, es competente para emitir el presente dictamen, y; 

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que el día 23 de Julio de 2013 se publicó en el Periódico Oficial del Estado de Coahuila, la lista de integración de Cabildos de los Ayuntamientos electos que estarían en funciones durante el periodo 2014 – 2017.
SEGUNDO. Que de acuerdo a lo anterior, el C. Sergio Borja Castillo fue nombrado Regidor de Representación Proporcional, del R. Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza.

TERCERO. Que conforme a lo dispuesto por el artículo 67 fracciones XI, XVIII y XIX, en relación con el 158-U fracción I numeral 8 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza y los artículos 90 fracciones IV, V y VI y 141 fracción VI de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es facultad de éste conceder licencias a los Presidentes Municipales, Síndicos y Regidores de los Ayuntamientos y nombrar a quienes deban suplir las faltas temporales o absolutas de los mismos. 

CUARTO. Que el 4 de enero del año en curso la Diputación Permanente de este H. Congreso acordó otorgar licencia por tiempo indefinido para separarse del cargo de Regidor de Representación Proporcional del R. Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, al C. Sergio Borja Castillo.
QUINTO. Que al otorgarle la Diputación Permanente de este H. Congreso del Estado al C. Sergio Borja Castillo una licencia para separarse por más de 15 días y por tiempo indefinido, al cargo de Regidor de Representación Proporcional de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, corresponde a la misma realizar la designación de quien habrá de cubrir el cargo por el tiempo que dure la licencia.

SEXTO. Que la designación de quienes habrán de cubrir los cargos de Regidores de Representación Proporcional, se realizará de entre aquellos candidatos del mismo partido político que le sigan en el orden de la lista respectiva, de conformidad a lo dispuesto por el artículo 21 numeral 4 del Código Electoral del Estado de Coahuila de Zaragoza. 
SÉPTIMO. Que teniendo a la vista la lista antes señalada, para la elección del referido Ayuntamiento, y toda vez que la Oficialía Mayor de este Congreso recibió un escrito mediante el cual el C. Armando Jauregui Treviño, manifiesta que no es su deseo ocupar el cargo, esta Comisión propone al C. Luis Armando Álvarez Pérez, en virtud del lugar que ocupa en el orden dentro de dicho listado para que esta Diputación Permanente lo designe como Regidor de Representación Proporcional del Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza. 

En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a consideración, discusión y, en su caso, aprobación, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se designa al C. Luis Armando Álvarez Pérez, para desempeñar las funciones de Regidor de Representación Proporcional del R. Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza; cargo que deberá desempeñar a partir de que rinda la protesta de ley, por el periodo de tiempo que dure la licencia otorgada al C. Sergio Borja Castillo.

ARTÍCULO SEGUNDO. Comuníquese en forma oficial al Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza; la designación del C. Luis Armando Álvarez Pérez como Regidor de Representación Proporcional, a efecto de que sea llamado a rendir protesta y se incorpore a sus funciones dentro del Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza.

TRANSITORIO

ÚNICO. Publíquese el presente decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado José María Fraustro Siller, (Coordinador), Dip. Julián Eduardo Medrano Aguirre (Secretario), Dip. Claudia Maribel González Espinoza, Dip. Jesús de León Tello, Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 17 de enero de 2017.

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO
	RESERVA DE ARTÍCULOS

	DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER

(COORDINADOR)
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION

SI

CUALES



	DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE

(SECRETARIO)


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION

SI

CUALES



	DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION

SI

CUALES



	DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION

SI

CUALES



	DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION

SI

CUALES




Dictamen de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura, relativo a la designación de quien habrá de desempeñar el cargo de Regidor de Representación Proporcional del municipio de Matamoros, Coahuila de Zaragoza por el tiempo que dure la licencia otorgada al  C. José Alfredo Vázquez Rocha; y, 

RESULTANDO

PRIMERO. Que con fecha 19 de diciembre de 2016, el Pleno de este H. Congreso acordó otorgar licencia por tiempo indefinido para separarse del cargo de Regidor de Representación Proporcional del R. Ayuntamiento de Matamoros, Coahuila de Zaragoza al C. José Alfredo Vázquez Rocha, con efectos a partir del 1º de enero del año en curso, en virtud de lo cual, corresponde a la Diputación Permanente realizar la designación de quien habrá de cubrir el cargo por el tiempo que dure la misma.

SEGUNDO. Que en base a lo anterior esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 90 fracciones IV y V de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Libre, Independiente y Soberano de Coahuila de Zaragoza, es competente para emitir el presente dictamen, y; 

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que el día 23 de Julio de 2013 se publicó en el Periódico Oficial del Estado de Coahuila, la lista de integración de Cabildos de los Ayuntamientos electos que estarían en funciones durante el periodo 2014 – 2017.
SEGUNDO. Que de acuerdo a lo anterior, el C. José Alfredo Vázquez Rocha fue nombrado Regidor de Representación Proporcional, del R. Ayuntamiento de Matamoros, Coahuila de Zaragoza.

TERCERO. Que conforme a lo dispuesto por el artículo 67 fracciones XI, XVIII y XIX, en relación con el 158-U fracción I numeral 8 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza y los artículos 90 fracciones IV, V y VI y 141 fracción VI de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es facultad de éste conceder licencias a los Presidentes Municipales, Síndicos y Regidores de los Ayuntamientos y nombrar a quienes deban suplir las faltas temporales o absolutas de los mismos. 

CUARTO. Que el 19 de diciembre de 2016, el Pleno de este H. Congreso acordó otorgar licencia por tiempo indefinido para separarse del cargo de Regidor de Representación Proporcional del R. Ayuntamiento de Matamoros, Coahuila de Zaragoza, surtiendo efectos a partir del 1º de enero del año en curso, al C. José Alfredo Vázquez Rocha.
QUINTO. Que al otorgarle el Pleno de este H. Congreso del Estado al C. José Alfredo Vázquez Rocha, una licencia para separarse por más de 15 días y por tiempo indefinido, al cargo de Regidor de Representación Proporcional de Matamoros, Coahuila de Zaragoza, corresponde a la Diputación Permanente realizar la designación de quien habrá de cubrir el cargo por el tiempo que dure la licencia.

SEXTO. Que la designación de quienes habrán de cubrir los cargos de Regidores de Representación Proporcional, se realizará de entre aquellos candidatos del mismo partido político que le sigan en el orden de la lista respectiva, de conformidad a lo dispuesto por el artículo 21 numeral 4 del Código Electoral del Estado de Coahuila de Zaragoza. 
SÉPTIMO. Que teniendo a la vista la lista antes señalada, para la elección del referido Ayuntamiento, esta Comisión propone al C. Pablo Domínguez Hernández, en virtud del lugar que ocupa en el orden dentro de dicho listado para que esta Diputación Permanente lo designe como Regidor de Representación Proporcional del Ayuntamiento de Matamoros, Coahuila de Zaragoza. 

En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a consideración, discusión y, en su caso, aprobación, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se designa al C. Pablo Domínguez Hernández, para desempeñar las funciones de Regidor de Representación Proporcional del R. Ayuntamiento de Matamoros, Coahuila de Zaragoza; cargo que deberá desempeñar a partir de que rinda la protesta de ley, por el periodo de tiempo que dure la licencia otorgada al C. José Alfredo Vázquez Rocha.

ARTÍCULO SEGUNDO. Comuníquese en forma oficial al Ayuntamiento de Matamoros, Coahuila de Zaragoza; la designación del C. Pablo Domínguez Hernández como Regidor de Representación Proporcional, a efecto de que sea llamado a rendir protesta y se incorpore a sus funciones dentro del Ayuntamiento de Matamoros, Coahuila de Zaragoza.

TRANSITORIO

ÚNICO. Publíquese el presente decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado José María Fraustro Siller, (Coordinador), Dip. Julián Eduardo Medrano Aguirre (Secretario), Dip. Claudia Maribel González Espinoza, Dip. Jesús de León Tello, Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 17 de enero de 2017.
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