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Dictámenes correspondientes a la Primera Sesión del Primer Período Extraordinario de Sesiones del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

19 de enero de 2017.

Lectura, Discusión y, en su caso, aprobación de un Dictamen presentado por las Comisiones Unidas de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo; y de Energía, Minería e Hidrocarburos de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a las observaciones realizadas por el Ejecutivo del Estado de Coahuila de Zaragoza, al Decreto 151 de fecha 3 de septiembre de 2015, mismo que contiene la adición de la fracción VIII al artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 83 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.
D I C T A M E N presentado por las Comisiones Unidas de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo; y de Energía, Minería e Hidrocarburos de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a las observaciones realizadas por el Ejecutivo del Estado de Coahuila de Zaragoza, al Decreto 151 de fecha 3 de septiembre de 2015, mismo que contiene la adición de la fracción VIII al artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 83 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; y,  

R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 6 de octubre del año dos mil quince, se acordó turnar a estas Comisiones, el oficio que contiene las observaciones realizadas al Decreto número 151 de fecha 3 de septiembre de 2015, relativo a la adición de la fracción VIII al artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, por el Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza, Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez  de conformidad a lo dispuesto por el artículo 83 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; y,  

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que estas Comisiones Unidas de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo; y de Energía, Minería e Hidrocarburos, son competentes para emitir el presente Dictamen, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 99, 116, 163, 206 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.
SEGUNDO.- Que con fecha 30 de septiembre de 2015, mediante oficio número CJ/COE/268/2015, el Gobernador Constitucional del Estado, informó a esta H. Legislatura que, en uso de la facultad que le concede el artículo 83 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, dentro del término previsto en la disposición en cita, serían remitidas a esta Soberanía observaciones al Decreto 151 de fecha 3 de septiembre de 2015.
TERCERO.- Que con fecha 6 de octubre de 2015, se turnaron a estas Comisiones Unidas las observaciones realizadas al Decreto número 151 de fecha 3 de septiembre de 2015, que contiene la adición de la fracción VIII al artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza.

CUARTO.- Que las observaciones realizadas al Decreto número 151 de fecha 3 de septiembre de 2015, que contiene la adición de la fracción VIII al artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, realizadas por el Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza, Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez  de conformidad a lo dispuesto por el artículo 83 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, se basa en las consideraciones siguientes:  

“El decreto aprobado el 3 de septiembre de 2015 por el que se adiciona la fracción VIII al Artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, que tiene por objeto incluir como requisito para otorgar la constancia de uso de suelo y licencia de funcionamiento a estaciones de servicio, la existencia de una distancia mínima entre éstas, podría afectar el proceso de competencia y de libre concurrencia de los mercados.
Así mismo, consideran que esta reforma daría una ventaja exclusiva e indebida a las estaciones de servicio ya establecidas sobre las próximas a construirse, toda vez que les garantiza el uso de un territorio que es óptimo para prestar este servicio, y los protege de la competencia que representaría la instalación de nuevos establecimientos que brinden el mismo servicio dentro de un perímetro determinado. Dicha ventaja representa mayores rentas para las actuales estaciones de servicio, generadas por los efectos de la legislación y no por el precio, oferta, calidad y desempeño de dichos negocios. 
Dicha modificación limita injustificadamente el número y las opciones de abasto para los consumidores y evita que las propias condiciones de mercado sean las que determinen el número y el lugar donde las estaciones de servicio podrán establecerse.

En ese orden de ideas, la entrada en vigor de esta reforma traería como consecuencia que se desincentivara la entrada de nuevos agentes económicos y no alienta a las estaciones de servicio actuales a que sean más eficientes y brinden una mejor oferta. 

Por otro lado, en diversos casos la Comisión Federal de Competencia Económica se ha pronunciado en contra de este tipo de medidas legislativas, así como la Suprema Corte de Justicia de la Nación, quien ha emitido diversos criterios en donde las distancias mínimas entre comercios de la misma clase son inconstitucionales, en virtud de que contravienen lo dispuesto en el artículo 5 constitucional, referente a la libertad del trabajo, el cual establece que: “A ninguna persona podrá impedirse que se dedique a la profesión, industria, comercio o trabajo que le acomode, siendo lícitos” 

Así mismo, consideran esta modificación contraria a la Reforma Energética de 2013, ya que se considera violatoria de los artículos 25, 27 y 28 constitucionales, en virtud de que establecen lo siguiente:

1. Es obligación del Estado de proveer los mecanismos necesarios para llevar a cabo un desarrollo nacional integral y sustentable, “que fortalezca la Soberanía de la Nación y su régimen democrático y que, mediante la competitividad, el fomento del crecimiento económico y el empleo y una más justa distribución del ingreso y la riqueza, permita el pleno ejercicio de la libertad y la dignidad de los individuos, grupos y clases sociales”, definiendo a la competitividad “como el conjunto de condiciones necesarias para generar un mayor crecimiento económico, promoviendo la inversión y la generación de empleo.”

Toda ley deberá facilitar la  organización y la expansión de la actividad económica de todas las formas de organización social para la producción, distribución y consumo de bienes y servicios socialmente necesarios, siempre protegiendo la actividad económica que realicen los particulares y dotándola de las condiciones idóneas que el sector privado se desenvuelva, a fin de promover la competitividad, el desarrollo económico del país.

2. La ley castigará severamente cualquier práctica monopólica, concentración o acaparamiento en una o pocas manos de artículos de consumo necesario y que tenga por objeto obtener el alza de los precios; todo acuerdo, procedimiento o combinación de los productores, industriales, comerciantes o empresarios de servicios, que de cualquier manera hagan, para evitar la libre concurrencia o la competencia entre sí o para obligar a los consumidores a pagar precios exagerados y, en general, todo lo que constituya una ventaja exclusiva indebida a favor de una o varias personas determinadas y con perjuicio del público en general o de alguna clase social”.

QUINTO.- Quienes integramos las presentes Comisiones Dictaminadoras hemos realizado un análisis minucioso de las observaciones enviadas por el ejecutivo estatal, las cuales se sustentan básicamente en algunas opiniones y recomendaciones emitidas por la Comisión Federal de Competencia Económica.

Atentos a dichas consideraciones, estimamos pertinente señalar que estas recomendaciones fueron hechas por la Comisión Federal de Competencia Económica, en un momento en el que la situación de la dinámica económica, industrial, comercial y social del país en general, era muy distinta a la que se está presentando en la actualidad, teniendo particular relevancia en este sentido, el impacto derivado del aumento del precio de los combustibles para el desarrollo de las actividades de los sectores productivos y de los mexicanos. 

La anterior situación ha obligado a que las autoridades federales, estatales y municipales, busquen mecanismos tendientes al fortalecimiento de las distintas actividades productivas del país y a la protección de la economía familiar de los mexicanos.

Es por ello, que consideramos que de atenderse estas recomendaciones de organismos como la Comisión Federal de Competencia Económica, se estaría generando un efecto contrario al de implementar medidas de apoyo y protección para la planta productiva y de servicios ya existente, lo cual es lo que pretende lograr el Congreso del Estado, con la reforma legal a que se refiere el presente dictamen, cuya finalidad es evitar que se afecte a los concesionarios inversionistas de estaciones de servicio de combustibles, los empleos que se generan en este ramo.

En razón de lo anterior, es que consideramos pertinente emitir de nuevo un proyecto de decreto en los mismos términos que inicialmente se había aprobado, bajo los términos siguientes:
P R O Y E C T O   D E   D E C R E T O

ARTÍCULO ÚNICO.- Se adiciona la fracción IX al Artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 7.- …

I.-  a VIII.-  …

IX.- En caso de otorgamiento de constancias de uso de suelo y licencias de funcionamiento para estaciones de servicio destinadas para la venta directa al público en general, de gasolinas, diésel, gas L.P., gas natural y/o cualquier otro tipo de combustible autorizado, además de cumplir con las normas establecidas en esta ley y en los reglamentos municipales en la materia, deberán ubicarse a una distancia de mil quinientos metros a partir de sus límites más próximos y de diez mil metros en áreas rurales con carretera.

Si en lados contrarios de una vía de doble sentido de circulación que cuente con camellón central, se pretenden establecer dos o más estaciones, los predios deberán tener una distancia mínima de quinientos metros a partir de sus límites más próximos.    
…

…

…

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

ARTÍCULO SEGUNDO.- Las disposiciones de este Decreto no serán aplicadas de manera retroactiva a las estaciones de servicio que se encuentren instaladas o en funcionamiento al momento de su entrada en vigor; así como respecto de aquellos permisos que se hayan autorizado previamente y que se encuentren vigentes.

ARTÍCULO TERCERO.- Los Municipios deberán adecuar su reglamentación a los términos del presente Decreto. 

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de las Comisiones Unidas de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo; y de Energía, Minería e Hidrocarburos, de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Dip. Melchor Sánchez de la Fuente (Coordinador), Dip. Luis Gurza Jaidar (Secretario),   Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza,  Dip. Martha Carolina Morales Iribarren, Dip. Martha Carolina Morales Iribarren (Coordinadora), Dip. Bertha Alicia Aguayo Pérez (Secretaria), Dip. José María Fraustro Siller, Dip. Antonio Nerio Maltos,  Dip. Leonardo Jiménez Camacho y Dip. Sergio Garza Castillo. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 18 de enero de 2017.
COMISIÓN DE DESARROLLO ECONÓMICO, COMPETITIVIDAD Y TURISMO.
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