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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Dictámenes correspondientes a la Quinta Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones, del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

12 de septiembre del año 2017.

Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes y Acuerdos en cartera:

A.- Acuerdo de la Comisión Encargada de atender los Procesos Legislativos en materia de Combate a la Corrupción, por el que se emite la Convocatoria Pública para nombrar al titular de la Fiscalía General del Estado de Coahuila de Zaragoza.

B.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal, con el fin de que se autorice al Municipio de Zaragoza, Coahuila de Zaragoza, para que contrate un crédito con la institución financiera que le ofrezca las mejores condiciones crediticias hasta por la cantidad de $11,200,000.00 (ONCE MILLONES DOSCIENTOS MIL PESOS 00/100 M.N.), con IVA incluido, más intereses y accesorios financieros correspondientes, a un plazo máximo de 120 meses, con el fin de aplicarlo en la adquisición y reemplazo de 1,526 luminarias por lámparas ahorradoras de energía eléctrica con tecnología LED, dentro del Proyecto Nacional de Eficiencia Energética en Alumbrado Público Municipal.

C.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 13,167.73 M2., ubicado en el Poblado La Rosita, hoy “Ex Ejido La Rosita” de esa ciudad, con el fin de enajenarlo a título gratuito a favor del Colegio de Estudios Científicos y Tecnológicos del Estado de Coahuila, con objeto de que se lleve a cabo la construcción del edificio del Colegio de Estudios Científicos y Tecnológicos.

D.- Dictamen presentado por la Comisión de Igualdad y No Discriminación, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto que reforma del Artículo 11 de la Ley de Acceso a las Mujeres a una Vida Libre de Violencia del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por la Diputada Georgina Cano Torralva, de del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, sobre la declaratoria de alerta de violencia de género contra las mujeres.

E.- Dictamen presentado por la Comisión de Igualdad y No Discriminación, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforma del Artículo 32 de la Ley de Desarrollo Cultural para el Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por la Diputada Verónica Martínez García, de del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, sobre tarifas preferenciales para las personas adultas mayores.

F.- Dictamen presentado por la Comisión de Igualdad y No Discriminación, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforman los artículos 22 y 24 del Artículo 32 de la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Partido Socialdemócrata de Coahuila, sobre la promoción de la cultura del respeto a la dignidad y a los derechos humanos; así como a la no discriminación de las personas con discapacidad y con necesidades educativas especiales.

ACUERDO DE LA COMISIÓN ENCARGADA DE ATENDER LOS PROCESOS LEGISLATIVOS EN MATERIA DE COMBATE A LA CORRUPCIÓN, POR EL QUE SE EMITE LA CONVOCATORIA PÚBLICA PARA NOMBRAR AL TITULAR DE LA FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

La Comisión encargada de atender los Procesos Legislativos en Materia de Combate a la Corrupción, con fundamento en lo dispuesto en los artículos 113, 114, 167 y demás relativos de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; Artículos Segundo, Tercero, Cuarto y Quinto Transitorios del Decreto 903, publicado en el Periódico Oficial del Estado de Coahuila, de fecha 14 de julio de 2017, así como los artículos 82, 84, 117 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza; y 

C O N S I D E R A N D O

I.- Que el párrafo quinto del artículo 113 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, dispone que el Fiscal General del Estado presidirá al Ministerio Público y será el titular de la fiscalía, con las facultades y obligaciones que establecen esta Constitución y las leyes. En el ámbito de la investigación y persecución de los delitos, las decisiones del Fiscal General del Estado únicamente estarán sujetas al mandato de la ley;

II.- Que el numeral 1, de la fracción II del artículo 114 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, dispone que a partir de la ausencia definitiva del Fiscal General del Estado, el Congreso del Estado, previa convocatoria pública abierta y transparente, contará con veinte días para integrar una lista de al menos diez candidatos al cargo, aprobada por las dos terceras partes de los miembros presentes, la cual enviará al Ejecutivo del Estado.
III.- Que el Artículo Segundo Transitorio del Decreto 903, publicado en el Periódico Oficial del Estado de Coahuila, de fecha 14 de julio de 2017; dispone que el Congreso del Estado dentro de los sesenta días naturales siguientes a la publicación del presente decreto, emitirá declaratoria expresa de entrada en vigor de la autonomía constitucional de la Fiscalía General del Estado de Coahuila de Zaragoza.

IV.- Que el artículo 114 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, establece los requisitos para la designación del Fiscal General del Estado.

V.- Que al haberse emitido la Declaratoria de la autonomía constitucional de la Fiscalía General del Estado de Coahuila de Zaragoza, con anterioridad a la aprobación del presente Acuerdo, y en atención a los argumentos anteriores, esta Comisión Especial, en uso de sus atribuciones, somete a la consideración del Pleno del Congreso del Estado, la siguiente:

CONVOCATORIA PÚBLICA

Con fundamento en lo dispuesto en los artículos 113, 114, 167 y demás relativos de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; Artículos Segundo, Tercero, Cuarto y Quinto Transitorios del Decreto 903, publicado en el Periódico Oficial del Estado de Coahuila, de fecha 14 de julio de 2017, así como los artículos 82, 84, 117 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza; el Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, emite la presente Convocatoria para ocupar la titularidad de la Fiscalía General del Estado de Coahuila de Zaragoza, por lo que se: 
C O N V O C A 

A las Universidades Públicas y Privadas, Institutos de Investigación, Asociaciones Civiles, Organizaciones No Gubernamentales, demás organismos interesados y ciudadanos en general, a que presenten candidaturas para ocupar la titularidad de la Fiscalía General del Estado de Coahuila de Zaragoza; 

A PARTIR DE LAS SIGUIENTES BASES:

PRIMERA.- Con fundamento en lo dispuesto en los artículos 113, 114, 167 y demás relativos de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; Artículos Segundo, Tercero, Cuarto y Quinto Transitorios del Decreto 903, publicado en el Periódico Oficial del Estado de Coahuila, de fecha 14 de julio de 2017, así como los artículos 82, 84, 117 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza; el Congreso del Estado, convoca a las Universidades Públicas y Privadas, Institutos de Investigación, Asociaciones Civiles, Organizaciones No Gubernamentales, demás organismos interesados y ciudadanos, a que presenten candidaturas para ocupar la titularidad de la Fiscalía General del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

SEGUNDA.- Los aspirantes deberán cubrir los siguientes requisitos: 

1.
Ser ciudadano mexicano por nacimiento, en pleno ejercicio de sus derechos civiles y políticos.

2.
Tener cuando menos treinta y cinco años cumplidos el día de la designación.

3.
Contar, con título profesional de licenciado en derecho, expedido por autoridad o institución legalmente facultada para ello y cédula profesional que acredite su registro ante autoridad competente y contar con una antigüedad mínima de 10 años en el ejercicio de la profesión.

4.
Gozar de buena reputación y no haber sido condenado por la comisión de delito doloso.

5.
No estar suspendido ni haber sido destituido o inhabilitado por resolución firme como servidor público.

6.
Haber residido en el Estado durante los cinco años anteriores al día de la designación.

TERCERA.- La Comisión encargada de atender los Procesos Legislativos en Materia de Combate a la Corrupción, será la encargada de recibir las propuestas de aspirantes a Fiscal General del Estado, las que deberán acompañarse en original y copia de la documentación siguiente: 

1. Carta firmada por el aspirante propuesto o interesado, en donde manifieste su voluntad expresa de participar en el proceso de selección. 

2. Curriculum Vitae acompañado con fotografía actual. 

3. Copia certificada de los siguientes documentos: 

a) Acta de nacimiento; 

b) Credencial para votar con fotografía por ambos lados, expedida por el Instituto Nacional Electoral o Instituto Federal Electoral; 

c) Título profesional de Licenciado en Derecho con antigüedad mínima de diez años; 

d) Cédula Profesional; 

e) Documentos que corroboren el curriculum vitae. 

4. Carta de no inhabilitación.
5. Escrito en el que manifieste bajo protesta de decir verdad no haber sido condenado por delito doloso. 

6. Ensayo con un máximo de 10 cuartillas letra tipo Arial tamaño 12, con interlineado sencillo, que incluya 2 apartados, conteniendo: a) los puntos más importantes en que basaría su proyecto de trabajo; y, b) las razones que justifiquen su idoneidad para ocupar el cargo. 

7. Un disco compacto que contenga todos y cada uno de los documentos solicitados anteriormente, digitalizados en formato PDF. 

CUARTA.- La documentación a la que se refiere la Base anterior, se presentará en la oficina de la Oficialía Mayor del Congreso del Estado, ubicada en Boulevard Francisco Coss S/N esquina con Álvaro Obregón, Zona Centro, Saltillo, Coahuila de Zaragoza, C.P. 25000, del miércoles 13 de septiembre al lunes 25 de septiembre de 2017, en un horario de las 10:00 a las 18:00 horas. 

QUINTA.- Agotada la etapa de recepción, la Comisión encargada de atender los Procesos Legislativos en Materia de Combate a la Corrupción, verificará que los documentos recibidos acrediten los requisitos a que se refieren las Bases Segunda y Tercera de la presente Convocatoria, validando aquellas propuestas que cumplan con los requisitos, formando un listado de al menos diez candidatos al cargo de Fiscal General, la cual será aprobada por las dos terceras partes de los miembros presentes del Congreso del Estado, para posteriormente ser enviada al Ejecutivo del Estado, conforme a lo dispuesto en el artículo 114 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.

La falta de alguno de los documentos requeridos o su presentación, fuera del tiempo y forma establecidos, será motivo suficiente para no validarse. 

SEXTA.- El listado descrito en el resolutivo anterior, de candidatos a ocupar el cargo de Fiscal General del Estado, será publicado en la página electrónica del Congreso del Estado. 

SÉPTIMA.- Una vez que el Ejecutivo del Estado envíe al Congreso del Estado la terna correspondiente, señalada en el numeral 2, de la fracción II, del artículo 114 de la Constitución local, la Comisión encargada de atender los Procesos Legislativos en Materia de Combate a la Corrupción, acordará el formato, metodología, fechas y horarios de las comparecencias, en su caso, de las personas propuestas, las cuales serán públicas y transmitidas mediante la página electrónica del Congreso. 

OCTAVA.- Hecho lo anterior, la Comisión encargada de atender los Procesos Legislativos en Materia de Combate a la Corrupción, hará el análisis de las propuestas y acordará el nombramiento del Fiscal General del Estado, mismo que se someterá a la aprobación del Pleno del Congreso del Estado, a más tardar el 22 de octubre de 2017. 

Dicha propuesta de nombramiento no será vinculatoria en la decisión que tome el Pleno del Congreso. 

NOVENA.- En la integración de la propuesta, la Comisión encargada de atender los Procesos Legislativos en Materia de Combate a la Corrupción, impulsará los entendimientos y convergencias necesarios que le permitan al Pleno nombrar al titular de la Fiscalía General a que se refiere la presente Convocatoria. 

DÉCIMA.- La persona que resulte nombrada titular de la Fiscalía General del Estado, rendirá la protesta de ley ante el Pleno del Congreso del Estado, antes de tomar posesión del cargo.

DÉCIMA PRIMERA.- Los casos no previstos en la presente Convocatoria serán resueltos por la Comisión encargada de atender los Procesos Legislativos en Materia de Combate a la Corrupción.
DÉCIMA SEGUNDA.- Publíquese la presente Convocatoria en el Periódico Oficial del Estado. Asimismo, publíquese en la página electrónica del Congreso del Estado, a partir de la fecha de su aprobación y hasta el día lunes 25 de septiembre de 2017, así como en al menos dos de los diarios de circulación estatal el día posterior a su aprobación.

Así lo acuerdan las Diputadas y Diputados integrantes de la Comisión encargada de atender los Procesos Legislativos en Materia de Combate a la Corrupción de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado José María Fraustro Siller, (Coordinador), Dip. Antonio Nerio Maltos (Secretario), Dip. Jesús de León Tello, Dip. Sergio Garza Castillo, Dip. Leonel Contreras Pámanes, Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez, Dip. Claudia Elisa Morales Salazar, Dip. Luis Gurza Jaidar, Dip. Irma Leticia Castaño Orozco y Dip. Martha Hortensia Garay Cadena. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 11 de septiembre de 2017.
COMISIÓN ENCARGADA DE ATENDER LOS PROCESOS LEGISLATIVOS EN MATERIA DE COMBATE A LA CORRUPCIÓN

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO
	COMENTARIOS

	DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER

(COORDINADOR)
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION



	DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

(SECRETARIO)


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION



	DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION



	DIP. SERGIO GARZA CASTILLO
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION



	DIP. LEONEL CONTRERAS PÁMANES


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION



	DIP. JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION



	DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION



	DIP. CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION



	DIP. LUIS GURZA JAIDAR
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION



	DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION



	DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION




DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal, con el fin de que se autorice al Municipio de Zaragoza, Coahuila de Zaragoza, para que contrate un crédito con la institución financiera que le ofrezca las mejores condiciones crediticias hasta por la cantidad de $11,200,000.00 (ONCE MILLONES DOSCIENTOS MIL PESOS 00/100 M.N.), con IVA incluido, más intereses y accesorios financieros correspondientes, a un plazo máximo de 120 meses, con el fin de aplicarlo en la adquisición y reemplazo de 1,526 luminarias por lámparas ahorradoras de energía eléctrica con tecnología LED, dentro del Proyecto Nacional de Eficiencia Energética en Alumbrado Público Municipal.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 29 de mayo de 2017, se dio cuenta la mencionada Iniciativa y turnada a esta Comisión de Finanzas, para su estudio y dictamen.

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que conforme a lo dispuesto por los Artículos 67 fracción XIV y 158-U fracción V, numeral 5, de la Constitución Política del Estado, así como el Artículo 102 fracción V numeral 5 del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, corresponde al Congreso Local, autorizar los conceptos y los montos por los cuales las entidades municipales, podrán contraer obligaciones y empréstitos. Asimismo, que los Ayuntamientos tendrán la obligación de enviar al Congreso del Estado para su estudio y aprobación, los proyectos de contratación de créditos que afecten los ingresos de la administración municipal.

SEGUNDO. Que según lo dispuesto por los Artículo 8 y demás aplicables de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza, corresponde al Congreso del Estado analizar y en su caso, autorizar anualmente en la Ley de Ingresos del Estado y en las Leyes de Ingresos Municipales, los montos y conceptos de endeudamiento, directo y contingente, que sean necesarios para el financiamiento de las entidades durante el ejercicio fiscal correspondiente, en términos de lo dispuesto por el Artículo 117, fracción VIII, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.

TERCERO. Que de conformidad con las disposiciones que anteceden, el Ayuntamiento del Municipio de Zaragoza, presento acta de cabildo de fecha 08 de marzo del año 2017, aprobada por unanimidad, en donde se autoriza al Municipio de Zaragoza, Coahuila de Zaragoza, para la contratación de un crédito con la institución financiera que le ofrezca las mejores condiciones crediticias hasta por la cantidad de $11,200,000.00 (ONCE MILLONES DOSCIENTOS MIL PESOS 00/100 M.N.), con IVA incluido, más intereses y accesorios financieros correspondientes, a un plazo máximo de 120 meses, con el fin de aplicarlo en la adquisición y reemplazo de 1,526 luminarias por lámparas ahorradoras de energía eléctrica con tecnología LED, dentro del Proyecto Nacional de Eficiencia Energética en Alumbrado Público Municipal.

CUARTO. Que en la Ley de Ingresos del Municipio de Zaragoza para el año 2017, en el Artículo 42, se establece que quedan comprendidos dentro de la clasificación de ingresos extraordinarios, aquéllos cuya percepción se decrete excepcionalmente por el Congreso del Estado, para proveer el pago de gastos por inversiones extraordinarias o especiales del Municipio.

Conforme a lo dispuesto en los artículos 11 fracción I 12, 20 y 23 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza, se establece un monto de endeudamiento para el ejercicio fiscal del año 2017, por la cantidad de $ 19,700,000.00 (DIEZ Y NUEVE MILLONES SETECIENTOS MIL PESOS 00/100 MONEDA NACIONAL), más intereses y accesorios financieros correspondientes, con objeto de participar en el Proyecto Nacional de Eficiencia Energética en el Alumbrado Público Municipal. Esto no implica la autorización del endeudamiento, para ello se deberá dar cumplimiento al Artículo 20 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza, el cual estipula lo siguiente: “Artículo 24.- La autorización de montos y conceptos de endeudamiento en las partidas correspondientes de la Ley de Ingresos del Estado y en las leyes de ingresos de los municipios, no autoriza por sí misma al Poder Ejecutivo del Estado, a los ayuntamientos, ni a las entidades de la administración pública paraestatal o paramunicipal, para la contratación de los créditos o empréstitos cuyos montos y conceptos se encuentren amparados bajo tales partidas, sino que, para que éstos puedan obtener dichos financiamientos deberán presentar y gestionar ante el Congreso, las solicitudes de autorización de endeudamiento correspondientes de acuerdo con lo previsto en el Capítulo Cuarto de esta Ley.”

Para la contratación de créditos o empréstitos al amparo del monto de endeudamiento establecidos en el párrafo anterior, además de que no se contará con el aval o garantía del Estado, deberá observarse lo dispuesto en los artículos 4, 5, 8, 18, 19, 20 primer párrafo, 21, 24, 25, 26, 27, 29, 30, 38, 44, 58 y demás aplicables, de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza. 

QUINTO. Que, para apoyar su solicitud, el Ayuntamiento del Municipio de Zaragoza, presentó un expediente conteniendo la información y documentación necesaria para acreditar los requisitos que se establecen en la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza, y en otros ordenamientos, a efecto de que se pudiera tramitar y autorizar las operaciones a que se refiere su planteamiento.
SEXTO. Que la Subsecretaria de Ingresos y Crédito de la Secretaría de Finanzas del Estado de Coahuila de Zaragoza emitió mediante oficio N°. SEFIN/SSI/260/2017, que el Municipio de Zaragoza, Coahuila de Zaragoza, no requiere la comparecencia del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza como Deudor Solidario ya que, de acuerdo a la información financiera correspondiente, cuenta con la capacidad y con las garantías suficientes de pago para cubrir el crédito en el plazo establecido de 120 meses, ofreciendo la afectación de las participaciones (FGP), presentes y futuras que en ingresos federales le corresponda.

Que, para la contratación de este crédito, deberá observarse que el municipio cumpla con todo lo referente a la “Ley de Disciplina Financiera de las Entidades Federativas y Municipios”, al “Reglamento del Registro Público Único de Financiamientos y Obligaciones de Entidades Federativas y Municipios y; al Acuerdo por el que se emiten los “Lineamientos de la Metodología para el Cálculo del Menor Costo Financiero y de los Procesos Competitivos de los Financiamientos y Obligaciones a contratar por parte de las Entidades Federativas, los Municipios y sus Entes Públicos”.

Que, con la celebración de un Contrato de Mandato como mecanismo de pago se señala que el Municipio, por medio del Presidente Municipal, Tesorero del Ayuntamiento y demás funcionarios facultados para ello, deben analizar con la institución financiera, los mecanismos de pago de los compromisos crediticios que en su caso adquiera el Municipio de Zaragoza, en el cual en su carácter de mandante, autorice al Gobierno de Coahuila de Zaragoza, en su carácter de mandatario para que en su caso de incumplimiento de pago de sus obligaciones crediticias autorice a cubrirlas con cargo a participaciones (FGP), presente y futuras que en ingresos federales le correspondan al Municipio.

SÉPTIMO. Esta comisión encontró que el Municipio de Zaragoza, ha cubierto los requisitos necesarios para solicitar la contratación de un nuevo crédito, enfocando así los recursos públicos en obra pública productiva, encaminada al mejoramiento del municipio, elevando así los niveles de calidad de vida de la ciudadanía, siempre y cuando cumpla con los requisitos establecidos para tal efecto en la Ley de Disciplina Financiera y demás ordenamientos legales.

OCTAVO. Que en virtud de los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden y en atención a lo que dispone el artículo 158-U fracción V numeral 5 de la Constitución Política del Estado, el articulo 91 fracciones II y III de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, los integrantes de la Comisión de Finanzas sometemos a consideración de este H. Congreso del Estado, para su estudio, discusión y en su caso, aprobación, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Ayuntamiento del Municipio de Zaragoza, Coahuila de Zaragoza, la contratación de un crédito con la institución financiera que le ofrezca las mejores condiciones crediticias hasta por la cantidad de $11,200,000.00 (ONCE MILLONES DOSCIENTOS MIL PESOS 00/100 M.N.), con IVA incluido, más intereses y accesorios financieros correspondientes, a un plazo máximo de 120 meses, con el fin de aplicarlo en la adquisición y reemplazo de 1,526 luminarias por lámparas ahorradoras de energía eléctrica con tecnología LED, dentro del Proyecto Nacional de Eficiencia Energética en Alumbrado Público Municipal.
ARTÍCULO SEGUNDO. - El Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, mediante el estudio previo realizado de la información financiera correspondiente y la opinión contenida en el Oficio N°. SEFIN/SSI/260/2017, que el Municipio de Zaragoza, Coahuila de Zaragoza, no requiere la comparecencia del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza como Deudor Solidario ya que, de acuerdo a la información financiera correspondiente, cuenta con la capacidad y con las garantías suficientes de pago para cubrir el crédito en el plazo establecido de 120 meses, ofreciendo la afectación de las participaciones (FGP), presentes y futuras que en ingresos federales le corresponda.

Que, para la contratación de este crédito, deberá observarse que el municipio cumpla con todo lo referente a la “Ley de Disciplina Financiera de las Entidades Federativas y Municipios”, al “Reglamento del Registro Público Único de Financiamientos y Obligaciones de Entidades Federativas y Municipios y; al Acuerdo por el que se emiten los “Lineamientos de la Metodología para el Cálculo del Menor Costo Financiero y de los Procesos Competitivos de los Financiamientos y Obligaciones a contratar por parte de las Entidades Federativas, los Municipios y sus Entes Públicos”.

ARTÍCULO TERCERO.- Que, con la celebración de un Contrato de Mandato como mecanismo de pago se señala que el Municipio, por medio del Presidente Municipal, Tesorero del Ayuntamiento y demás funcionarios facultados para ello, deben analizar con la institución financiera, los mecanismos de pago de los compromisos crediticios que en su caso adquiera el Municipio de Zaragoza, en el cual en su carácter de mandante, autorice al Gobierno de Coahuila de Zaragoza, en su carácter de mandatario para que en su caso de incumplimiento de pago de sus obligaciones crediticias autorice a cubrirlas con cargo a participaciones (FGP), presente y futuras que en ingresos federales le correspondan al Municipio.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor el día de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.  Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 11 de septiembre de 2017.
POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Antonio Nerio Maltos

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González.

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Verónica Martínez García


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Martha Carolina Morales Iribarren


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 13,167.73 M2., ubicado en el Poblado La Rosita, hoy “Ex Ejido La Rosita” de esa ciudad, con el fin de enajenarlo a título gratuito a favor del Colegio de Estudios Científicos y Tecnológicos del Estado de Coahuila, con objeto de que se lleve a cabo la construcción del edificio del Colegio de Estudios Científicos y Tecnológicos.
RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Pleno del Congreso el día 30 de noviembre de 2016, se dio cuenta la mencionada Iniciativa y turnada a esta Comisión de Finanzas, para su estudio y dictamen.
CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, numeral 10 del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEGUNDO. Que de conformidad con el Artículo 304 y el segundo párrafo del Artículo 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables, así como el Artículo 302 que dispone ”Ninguna enajenación, ni concesión de uso o usufructo de bienes inmuebles del Municipio, podrán hacerse a los miembros y servidores públicos del ayuntamiento, ni a sus parientes en línea recta sin limitación de grado, colaterales hasta el cuarto grado y afines hasta el segundo”.
TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualquiera otra necesidad de interés público.    

CUARTO. Que el Ayuntamiento del Municipio de Torreón, según consta en la certificación del acta de Cabildo, de fecha 23 de junio de 2016, se aprobó por unanimidad de los presentes del Cabildo, desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 13,167.73 M2., ubicado en el Poblado La Rosita, hoy “Ex Ejido La Rosita” de esa ciudad, con el fin de enajenarlo a título gratuito a favor del Colegio de Estudios Científicos y Tecnológicos del Estado de Coahuila. 

La superficie antes mencionada se identifica como fracción del Lote 1 de la Manzana 55 de la Zona 3 del Poblado La Rosita, hoy Ex Ejido La Rosita, con una superficie total de 13,167.73 M2., ubicado en el Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Nororiente:

mide 102.25 metros y colinda con calle Lago Azul.

Al Suroriente:
mide en línea quebrada 58.53 metros y colinda con Calzada de los Arquitectos y en 135.55 metros con Avenida de los Urbanistas.

Al Poniente:
mide 87.39 metros y colinda con Avenida de los Farmacéuticos.

Al Norponiente:
mide en línea quebrada 0.59 metros, 20.99 metros, 61.39 metros, 21.04 metros y 34.09 metros y colinda con fracción de la misma manzana.

Dicho inmueble se encuentra inscrito con una mayor extensión a favor del R. Ayuntamiento de Torreón, en las oficinas del Registro Público de la ciudad de Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 212579, Libro 2126, Sección I, de fecha 12 de octubre de 2015 por adquisición y bajo la Partida 232822, Libro 2329, Sección I, de fecha 9 de marzo de 2017 por Declaración Unilateral de Voluntad/Aclaración.

QUINTO. La autorización de esta operación es que se cumpla con el interés público, con objeto de que se lleve a cabo la construcción del edificio del Colegio de Estudios Científicos y Tecnológicos. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

SEXTO.  Esta Comisión de Finanzas encontró que el Municipio de Torreón, ha cubierto los requisitos necesarios para la procedencia de la desincorporación de la superficie en mención, logrando así la posibilidad de formalizar la posesión del predio y cumplir con objetivo de dar formación educativa a los jóvenes de ese Municipio, el cual otorgará un beneficio social.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, se estima que se reúnen los elementos de juicio necesario para elaborar el presente dictamen, los integrantes de la Comisión de Finanzas sometemos a consideración de este H. Congreso del Estado, para su estudio, discusión y en su caso, aprobación, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Ayuntamiento del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 13,167.73 M2., ubicado en el Poblado La Rosita, hoy “Ex Ejido La Rosita” de esa ciudad, con el fin de enajenarlo a título gratuito a favor del Colegio de Estudios Científicos y Tecnológicos del Estado de Coahuila. 

La superficie antes mencionada se identifica como fracción del Lote 1 de la Manzana 55 de la Zona 3 del Poblado La Rosita, hoy Ex Ejido La Rosita, con una superficie total de 13,167.73 M2., ubicado en el Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Nororiente:

mide 102.25 metros y colinda con calle Lago Azul.

Al Suroriente:
mide en línea quebrada 58.53 metros y colinda con Calzada de los Arquitectos y en 135.55 metros con Avenida de los Urbanistas.

Al Poniente:
mide 87.39 metros y colinda con Avenida de los Farmacéuticos.

Al Norponiente:
mide en línea quebrada 0.59 metros, 20.99 metros, 61.39 metros, 21.04 metros y 34.09 metros y colinda con fracción de la misma manzana.

Dicho inmueble se encuentra inscrito con una mayor extensión a favor del R. Ayuntamiento de Torreón, en las oficinas del Registro Público de la ciudad de Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 212579, Libro 2126, Sección I, de fecha 12 de octubre de 2015 por adquisición y bajo la Partida 232822, Libro 2329, Sección I, de fecha 9 de marzo de 2017 por Declaración Unilateral de Voluntad/Aclaración.

ARTÍCULO SEGUNDO. La autorización de esta operación es que se cumpla con el interés público, con objeto de que se lleve a cabo la construcción del edificio del Colegio de Estudios Científicos y Tecnológicos. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

ARTÍCULO TERCERO. Para que el Municipio pueda disponer de este bien inmueble, y cumplir con lo que se dispone en el Artículo que antecede, el Ayuntamiento, conforme a lo que señalan los Artículos 302, 304 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerá un plazo cierto y determinado para su formalización.

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a -- de septiembre de 2017.

POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Antonio Nerio Maltos

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González

Secretario  
	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Verónica Martínez García


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Martha Carolina Morales Iribarren


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip.  Yolanda Olga Acuña Contreras


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




DICTAMEN de la Comisión de Igualdad y No Discriminación de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la reforma del Artículo 11 de la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia del Estado de Coahuila, suscrita por la Diputada Georgina Cano Torralva, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional; y,

R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que por acuerdo de la Presidencia de la Mesa Directiva del Pleno del Congreso, en Sesión celebrada el día 22 de noviembre del año 2016, se acordó turnar a esta Comisión de Igualdad y No Discriminación, la Iniciativa a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de Igualdad y No Discriminación, la Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 11 de la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia del Estado de Coahuila, suscrita por la Diputada Georgina Cano Torralva, del Grupo Parlamentario, “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional; y, 

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que esta Comisión es competente para emitir el presente Dictamen, con fundamento en los Artículos 88 y 90, fracciones V y VI, y demás relativos y aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

SEGUNDO.- Que la Iniciativa en comento se basa, entre otras consideraciones y conforme a la Exposición de Motivos de la misma, en que la violencia sigue siendo un asunto complejo con manifestaciones diversas y continuas, afectando las posibilidades de desarrollo y de progreso de las mujeres y hombres en general, según concluye la Secretaría General de la Organización de las Naciones Unidas, conforme a un estudio a fondo que realizó en el año 2006.
Que el costo de la violencia es extremadamente alto, ya que incluye los gastos directos de los servicios necesarios para tratar y apoyar a las víctimas, a sus hijas e hijos, así como el costo inmenso del daño que puede ocasionar a las familiar y a la población, a través de generaciones, reforzando otras formas de violencia prevalentes en la sociedad.
El Estado de Coahuila, siendo pionero en llevar a cabo acciones en favor de los derechos humanos de las mujeres, tiene como prioridad la protección jurídica de los derechos de la mujer y garantizar el acceso a la justicia en condiciones de igualdad y no discriminación.

TERCERO.-  Que la Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 11 de la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia del Estado de Coahuila, tiene como objeto que la presente Ley establezca expresamente, la asignación de recursos presupuestales necesarios para hacer frente a la alerta de violencia de género.

CUARTO.- Que la Comisión de Igualdad y No Discriminación busca privilegiar todas aquellas iniciativas que favorezcan la igualdad de género y elevar la calidad de vida de la población de la entidad, y considerando que para ello, entre otras cosas, es necesario se cumpla con las cuatro obligaciones que la Corte Interamericana ha señalado, en cuanto a la prevención, la investigación, la sanción y la reparación de toda violación de los derechos humanos, con el fin de prevenir la impunidad, es procedente homologar la presente Ley, a la Ley General de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia, en relación a los recursos financieros que el Estado debe contemplar en caso de cumplir con la declaración de la alerta de violencia de género, y finalmente, por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, los integrantes de la Comisión de Igualdad y No Discriminación sometemos a consideración de este H. Congreso del Estado, para su estudio, discusión y en su caso, aprobación, el siguiente: 

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO: Se modifica el Artículo 11 de la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia del estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 11.- El Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza y los municipios preverán en sus presupuestos de egresos, los recursos necesarios para promover las políticas, programas y acciones a favor de la igualdad de oportunidades entre el hombre y la mujer, la erradicación de toda forma de discriminación en contra de la mujer, el acceso de las mujeres a una vida libre de violencia y para hacer frente a la declaratoria de alerta de violencia de género contra las mujeres.
TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 11 de agosto de 2017. 
POR LA COMISIÓN DE IGUALDAD Y NO DISCRIMINACIÓN 
 DE LA LX LEGISLATURA.

	
	VOTOS
	FIRMA DE DICTAMEN

	DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

(COORDINADORA)
	A FAVOR
EN CONTRA
ABSTENCIÓN

	

	DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS (SECRETARIA)


	A FAVOR
EN CONTRA
ABSTENCIÓN

	

	DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA


	A FAVOR
EN CONTRA
ABSTENCIÓN

	

	DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ


	A FAVOR
EN CONTRA
ABSTENCIÓN

	

	DIP. LEONEL CONTERAS PÁMANES


	A FAVOR
EN CONTRA
ABSTENCIÓN

	


DICTAMEN de la Comisión de Igualdad y No Discriminación de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 32 de la Ley de Desarrollo Cultural para el Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por la Diputada Verónica Martínez García, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”  del Partido Revolucionario Institucional; y,
R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que por acuerdo de la Presidencia de la Mesa Directiva del Pleno del Congreso, en Sesión celebrada el día 1 de marzo del año 2017, se acordó turnar a esta Comisión de Igualdad y No Discriminación, la  Iniciativa a que se ha hecho referencia.
SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de Igualdad y No Discriminación, la Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 32 de la Ley de Desarrollo Cultural para el Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por la Diputada Verónica Martínez García, del Grupo Parlamentario, “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”  del Partido Revolucionario Institucional; y,
C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que esta Comisión es competente para emitir el presente Dictamen, con fundamento en los Artículos 88 y 90, fracciones V y VI, y demás relativos y aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

SEGUNDO.-  Que la Iniciativa en comento, entre otras consideraciones y conforme a la Exposición de Motivos de la misma, plantea que la calidad de vida en las personas adultas mayores, se puede definir como aquella que se sustenta en el gozo tranquilo y seguro de la salud, educación, alimentación suficiente, esparcimiento y una vivienda digna.

Que para su desarrollo, las personas adultas mayores requieren un ambiente estable y sano con acceso a la justicia y trato igual, además de contar en la vida cotidiana, con seguridad y respeto a su integridad.
Y que en relación a la vejez, no obstante que existe la percepción de que hay factores que constituyen un freno para adaptarse a los cambios y progresos tecnológicos, se ha comprobado que la atención y la generación de oportunidades, desarrolla habilidades cognitivas y sociales muy importantes en el adulto mayor.
TERCERO.-  Que la Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 32 de la Ley de Desarrollo Cultural para el Estado de Coahuila de Zaragoza, propone brindar tarifas preferenciales a los adultos mayores para el acceso a museos y espacios culturales públicos. 

Con ello, se busca que la calidad de vida de las personas adultas mayores, que en gran medida se determina por su capacidad para mantener su propia autonomía y su funcionalidad, sea enriquecida con una atención integral que además de la salud, abarque lo social, físico, recreativo y cultural.
CUARTO.- Que la Comisión de Igualdad y No Discriminación, después del análisis y estudio de la  Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 32 de la Ley de Desarrollo Cultural para el Estado de Coahuila de Zaragoza, concluye que ésta promueve que se desarrollen planes de acción para la atención y creación de políticas públicas dirigidas a garantizar actividades sociales y culturales que le permitan a los adultos mayores llevar una vida digna y de calidad, considerando que la calidad de vida no se circunscribe solamente a cuestiones de salud, incluye también otros factores, como la elevada esperanza de vida, que es una de las conquistas del desarrollo actual, y es considerada como uno de los mayores rasgos de la contemporaneidad.
Considerando que la intención de esta Comisión es la de privilegiar todas  aquellas iniciativas que favorezcan elevar la calidad de vida de la población de la entidad, y en virtud de que esta propuesta enfatiza la reivindicación de la dignidad de las personas adultas mayores, y por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, los integrantes de la Comisión de Igualdad y No Discriminación sometemos a consideración de este H. Congreso del Estado, para su estudio, discusión y en su caso, aprobación, el siguiente: 

PROYECTO DE DECRETO
ARTÍCULO ÚNICO: Se reforma el Artículo 32, de La Ley de Desarrollo Cultural para el Estado de Coahuila de Zaragoza para quedar como sigue:

Artículo 32.- …

Las personas adultas mayores, gozarán de tarifas preferenciales siempre que lo acrediten con una identificación oficial; para el efecto, la credencial de elector, o la que emite el Instituto Nacional de las Personas Adultas Mayores.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 11 de agosto de 2017. 
POR LA COMISIÓN DE IGUALDAD Y NO DISCRIMINACIÓN 
DE LA LX LEGISLATURA.

	
	VOTOS
	FIRMA DE DICTAMEN

	DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

(COORDINADORA)
	A FAVOR
EN CONTRA
ABSTENCIÓN

	

	DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS (SECRETARIA)


	A FAVOR
EN CONTRA
ABSTENCIÓN

	

	DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA


	A FAVOR
EN CONTRA
ABSTENCIÓN

	

	DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ


	A FAVOR
EN CONTRA
ABSTENCIÓN

	

	DIP. LEONEL CONTERAS PÁMANES


	A FAVOR
EN CONTRA
ABSTENCIÓN

	


DICTAMEN de la Comisión de Igualdad y No Discriminación de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforman los Artículos 22 y 24 de la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”  del Partido Socialdemócrata de Coahuila; y,

R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que por acuerdo de la Presidencia de la Mesa Directiva del Pleno del Congreso, en Sesión celebrada el día 16 de noviembre del año 2016, se acordó turnar a esta Comisión de Igualdad y No Discriminación, la Iniciativa a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de Igualdad y No Discriminación, la Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforman los Artículos 22 y 24 de la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria, “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”  del Partido Socialdemócrata de Coahuila; y,

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que esta Comisión es competente para emitir el presente Dictamen, con fundamento en los Artículos 88 y 90, fracciones V y VI, y demás relativos y aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

SEGUNDO.- Que la Iniciativa en comento se basa, entre otras consideraciones y conforme a la Exposición de Motivos de la misma, que la Ley General para la Inclusión de las Personas con Discapacidad establece que la educación especial tendrá por objeto, además de lo establecido en la Ley General de Educación, la formación de la vida independiente y la atención de necesidades educativas especiales que comprende entre otras, dificultades severas de aprendizaje, comportamiento, emocionales, discapacidad múltiple o severa y aptitudes sobresalientes, que permita a las personas tener un desempeño académico equitativo, evitando así la desatención, deserción, rezago o discriminación.

Que cuando se hace referencia a la diversidad, no se habla solamente de la población que presenta necesidades educativas especiales, con o sin discapacidad, sino de la heterogeneidad de características del ser humano. El concepto de inclusión nace justamente a partir de que los sistemas educativos de muchos países se han preocupado por atender a la diversidad de alumnos ofreciendo respuestas educativas específicas, sin importar sus características físicas o intelectuales, ni su situación cultural, religiosa, económica, étnica o lingüística.

TERCERO.-  Que la Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforman los Artículos 22 y 24 de la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, pretende conseguir una educación de calidad que adopte medidas para responder a las necesidades de niñas, niños y adolescentes, de tal manera que se posibilite su desarrollo progresivo e integral, conforme a sus capacidades y habilidades personales; y establecer mecanismos para la expresión y participación conforme a su edad, desarrollo evolutivo, cognoscitivo y madurez que permita atender y tomar en cuenta sus intereses en materia educativa.

Además, la propuesta promueve que nuestro sistema educativo amplíe su cobertura para que niños, niñas y jóvenes tengan acceso a la educación que requieren, como es el caso de la población que presenta necesidades educativas especiales, principalmente aquella con alguna discapacidad, que ha tenido menores posibilidades de acceder o permanecer en los servicios educativos

CUARTO.- Que la Comisión de Igualdad y No Discriminación busca privilegiar todas aquellas iniciativas que favorezcan la igualdad de oportunidades, y en virtud de que esta propuesta enfatiza la reivindicación de la dignidad de las personas independientemente de sus capacidades, para que sean atendidas de acuerdo a sus habilidades para el desarrollo real de competencias educativas, y por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, los integrantes de la Comisión de Igualdad y No Discriminación sometemos a consideración de este H. Congreso del Estado, para su estudio, discusión y en su caso, aprobación, el siguiente:  

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO: Se reforma el artículo 22 y adiciona un párrafo segundo al artículo 24 de la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 22. La Secretaría de Educación promoverá el derecho a la educación de las personas con discapacidad, prohibiendo cualquier discriminación en planteles, centros educativos, guarderías o del personal docente o administrativo, contribuyendo al desarrollo integral de las personas con discapacidad y sus necesidades educativas especiales, para potenciar y ejercer plenamente sus capacidades, habilidades y aptitudes. Para tales efectos, realizara las siguientes acciones:

I al XVIII……………………………………………………………………………….

Artículo 24. La educación especial tendrá por objeto, además de lo establecido en la Ley Estatal de Educación y en la Ley General de Educación, la formación de la vida independiente y la atención de necesidades educativas específicas que comprende entre otras, dificultades severas de aprendizaje, comportamiento, emocionales, discapacidad múltiple o severa y aptitudes sobresalientes, que le permita a las personas tener un desempeño académico equitativo, evitando así la desatención, deserción, rezago o discriminación. 

Los programas que formen parte del sistema educativa en el estado, deberán promover una cultura de respeto a la dignidad y a los derechos humanos, y a la no discriminación de las personas con discapacidad y con necesidades educativas especiales.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO UNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 11 de agosto de 2017. 

POR LA COMISIÓN DE IGUALDAD Y NO DISCRIMINACIÓN 

DE LA LX LEGISLATURA.
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