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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Dictámenes correspondientes a la Vigésima Segunda Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones, del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes y Acuerdos en cartera:

A.- Dictamen presentado por las Comisiones Unidas para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes y de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, con relación a una iniciativa con proyecto de decreto por la que se propone reformar el artículo 29 de la Ley de Prestación de Servicios para la Atención, Cuidado y Desarrollo Integral Infantil del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por las Diputadas Verónica Martínez García y Martha Garay Cadena, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, mediante la cual proponen que los Centros de Atención de Cuidado Infantil cuenten con equipos portátiles y fijos contra incendios, observando en todo momento la clasificación de riesgos establecidos en las normas oficiales mexicanas y demás disposiciones jurídicas.

B.- Dictamen presentado por la Comisión de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto por la que se propone adicionar la fracción XXIII recorriendo las demás, del Artículo Tercero de la Ley del Instituto Coahuilense de las Personas Adultas Mayores, planteada por la Diputada Sonia Villarreal Pérez, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, mediante la que se propone incluir como atribución del Instituto, fomentar actividades que propicien la superación física, intelectual, cultural, profesional y económica de los adultos mayores.
C.- Dictamen presentado por la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, con relación a una  Iniciativa de Decreto por  la cual se adicionan dos párrafos al artículo 6 de la Ley Estatal de Educación, planteada por el Diputado Jesús de León Tello conjuntamente con las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional “Alonso Lujambio Irazábal”, mediante el cual propone que al inicio de cada ciclo escolar, se conceda un plazo de hasta 40 días para que  los alumnos cumplan con el requisito de uso de uniforme en las escuelas públicas y privadas del Estado. 
D.- Dictamen presentado por la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, con relación a una Iniciativa de Decreto por el que se reforman las fracciones VII,  XI, XII; y XIV del Artículo 7 de la Ley Estatal de Educación para el Estado de Coahuila de Zaragoza, en base a la suma de tres iniciativas distintas propuestas por la diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo, del Partido   Socialdemócrata de Coahuila de Coahuila, mediante la cual propone fomentar entre los educandos el uso adecuado de las tecnologías de la información y la comunicación, así como  fortalecer la cultura política, cívica y democrática para beneficio de la sociedad.
E.- Dictamen presentado por la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforman los Artículos 7 y 29 de la Ley Estatal de Salud, planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Partido Socialdemócrata de Coahuila, mediante la cual propone promover  la cultura de la donación altruista de órganos y sangre, así como la creación de un programa estatal de transfusión sanguínea y donación altruista de órganos.

F.- Dictamen presentado por la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforma el párrafo segundo del Artículo 14 de la Ley para la Protección de los No Fumadores en el Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Partido Socialdemócrata de Coahuila, mediante la cual propone sancionar a quien fume en vehículos de uso particular cuando en el interior del mismo viajen  niñas, niños y adolescentes.

G.- Dictamen presentado por la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 163 de la Ley Estatal de Salud, planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henríquez” del Partido Verde Ecologista de México, mediante la cual propone que la Secretaría de Salud, defina un horario de atención y servicio de los responsables sanitarios.
H.- Dictamen presentado por la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto que reforma y adiciona el artículo 4 apartado a), fracción IX bis, de la Ley Estatal de Salud, planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Partido Socialdemócrata de Coahuila, mediante la cual propone establecer como materia de salubridad general, la actividad física para la salud.

DICTAMEN presentado por las Comisiones Unidas para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes y de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una iniciativa con proyecto de decreto por la que se propone reformar el artículo 29 de la Ley de Prestación de Servicios para la Atención, Cuidado y Desarrollo Integral Infantil del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por las Diputadas Verónica Martínez García y Martha Garay Cadena, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben; y,
R E S U L T A N D O

PRIMERO.- En sesión celebrada en fecha 18 de marzo de dos mil dieciséis, el Pleno del Congreso acordó turnar la iniciativa que nos ocupa a las Comisiones Unidas para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes y de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a estas Comisiones Unidas para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes y de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, la iniciativa con proyecto de decreto por la que se propone reformar el artículo 29 de la Ley de Prestación de Servicios para la Atención, Cuidado y Desarrollo Integral Infantil del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por las Diputadas Verónica Martínez García y Martha Garay Cadena, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben; y,
C O N S I D E R A N D O 
PRIMERO.- Que estas Comisiones Unidas para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes y de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, son competentes para emitir el presente dictamen, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 84, 88, 90, 116, 170 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza; así como por el Acuerdo aprobado en la Décima Sexta Sesión del día 21 de Abril de 2015, del Primer Periodo Ordinario del Primer Año de Ejercicio Constitucional de esta Legislatura, en relación al diverso Punto de Acuerdo presentado y aprobado en la Décima Segunda Sesión del día 10 de Abril de 2015, del Primer Periodo Ordinario del Primer Año de Ejercicio Constitucional de esta Legislatura en el que se contiene el objeto de la Comisión Especial para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes.
SEGUNDO.- La iniciativa con proyecto de decreto por la que se propone reformar el artículo 29 de la Ley de Prestación de Servicios para la Atención, Cuidado y Desarrollo Integral Infantil del Estado de Coahuila de Zaragoza, se sustenta en las siguientes consideraciones: 
“En octubre de 2012, Coahuila se adhirió a la iniciativa DIEZ por la Infancia promovida por UNICEF México y la Red por los Derechos de la Infancia en México  a favor de los derechos de la niñez y adolescencia. Esta iniciativa, consignaba el compromiso de elaborar en el Estado una ley en materia de prestación de servicios para atención, cuidado y desarrollo integral infantil, así como asegurar su pleno cumplimiento.

Derivado de lo anterior, el 21 de julio de 2014 el Congreso del Estado de Coahuila aprobó por unanimidad la expedición de la Ley de Prestación de Servicios para la Atención, Cuidado y Desarrollo Integral Infantil del Estado de Coahuila de Zaragoza. Esta Ley además, cumple con las exigencias establecidas en la respectiva ley federal de la materia, publicada en el 2011.

Con la creación de la ley local en comento se regula todo lo referente a las modalidades y tipos de Centros de Atención, las Medidas de Seguridad y Protección Civil que deben observar, las autorizaciones para su funcionamiento, la capacitación y certificación del personal, la inspección y vigilancia en sus instalaciones, las medidas precautorias a aplicarse que pueden consistir en la suspensión total o parcial de las actividades del Centro de Atención correspondiente, y las infracciones y sanciones que van desde una multa hasta la suspensión o revocación de la autorización otorgada para su funcionamiento, garantizando con ello el acceso de niñas y niños a dichos servicios en condiciones de igualdad, calidad, calidez, seguridad y protección adecuadas, que promuevan el ejercicio pleno de sus derechos.

En este contexto, es oportuno señalar que la semana pasada la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, aprobó por unanimidad una reforma a la Ley General de Prestación de Servicios para la Atención, Cuidado y Desarrollo Integral Infantil.

La reforma en mención tuvo como propósito fundamental precisar los tipos de equipos contra incendios que deben de existir en los Centros de Atención de cuidado infantil, en base a las siguientes consideraciones consignadas en el Dictamen que aprobó la referida Cámara, las cuales se señalan parcialmente a continuación:

“En años recientes, en la República Mexicana se han incrementado el número de establecimientos, tanto públicos, privados y mixtos dedicados a la prestación del servicio de cuidado infantil, este sector claramente es uno de los más importantes en nuestro país, son las niñas y los niños; si bien es cierto que a nivel constitucional se ha venido ampliado la protección de sus derechos, tomando en consideración esto es que debemos generar legislación que fortalezca y extienda esta protección, más aun en el ámbito de su respectivo derecho a crecer en un ambiente de seguridad, higiene y cuidados especiales entre otros, además de que estos cuidados deben de estar a cargo de personal capacitado y certificado para cumplir esas funciones, garantizando a los menores un ambiente que se encuentre libre de riesgos de su integridad física y emocional.

De esta manera se considera de suma importancia que en la ley se establezca, por un lado, la amplitud para instalar equipos contra incendios que no sólo se circunscriban a instalaciones hidráulicas, sino que se permita la implementación y consecuente operación de otros dispositivos que han mostrado su eficacia y, por otro lado, la obligatoriedad de analizar y determinar el tipo de riesgo de que se trate no sólo con base en el número de población como lo marca la Norma Oficial Mexicana NOM-032-SSA3-2010, sino que, además se consideren los factores de riesgo señalados en la Norma Oficial mexicana NOM-002-STPS-2010 y tengamos una clasificación de riesgo plena y adecuada en donde se vele por la seguridad de niñas y niños, y, al mismo tiempo, permitan que las personas encargadas de los Centros de Atención tengan la posibilidad de adecuar sus instalaciones para prevenir de forma adecuada la aparición de siniestros”.

En razón de lo anterior, la propuesta en concreto que fue aprobada,  consiste en que los Centros de Atención de cuidado infantil, cuenten con equipos portátiles y fijos contra incendios, observando en todo momento la clasificación de riesgos establecidos en las Normas Oficiales Mexicanas y demás disposiciones jurídicas.  

Es por ello, que quienes suscribimos el presente instrumento legislativo, coincidimos con el Congreso de la Unión en la necesidad de que exista este tipo de disposiciones legales, en aras de garantizar la seguridad de las niñas y niños coahuilenses.

En la medida en que seamos cada vez más previsores en los Centros de Atención, es que ante cualquier contingencia se podrá contar con las herramientas adecuadas que permitirán hacerle frente.

De igual forma, la presente reforma permitirá que la legislación de Coahuila se encuentre homologada a la federal, lo que nos coloca como una entidad federativa que está al pendiente de lo que sucede en ámbito federal”.
TERCERO.- La iniciativa que se dictamina, tiene su base en una reforma a la Ley General de Prestación de Servicios para la Atención, Cuidado y Desarrollo Integral Infantil.
La referida reforma, tuvo como propósito fundamental precisar los tipos de equipos contra incendios que deben de existir en los Centros de Atención de cuidado infantil.

Esa iniciativa de reforma, que fue aprobada, tiene por objeto que los Centros de Atención de cuidado infantil, cuenten con equipos portátiles y fijos contra incendios, observando en todo momento la clasificación de riesgos establecidos en las Normas Oficiales Mexicanas y demás disposiciones jurídicas.  
En relación a lo anterior, en cumplimiento a uno de los compromisos generados con la suscripción de la iniciativa DIEZ por la Infancia promovida por UNICEF México y la Red por los Derechos de la Infancia en México, en Coahuila de Zaragoza se publicó la Ley de Prestación de Servicios para la Atención, Cuidado y Desarrollo Integral Infantil del Estado de Coahuila de Zaragoza.

En ese sentido, la iniciativa objeto del presente dictamen, busca armonizar la ley supra referida con la Ley General de Prestación de Servicios para la Atención, Cuidado y Desarrollo Integral Infantil, y propone que los centros de atención de cuidado infantil cuenten con equipos portátiles y fijos contra incendios, observando en todo momento la clasificación de riesgos establecidos en las normas oficiales mexicanas y demás disposiciones jurídicas. 

Quienes esto dictaminamos, coincidimos con la iniciativa presentada, en el sentido de implementar  ese tipo de mecanismos, permitirá garantizar de forma más eficiente la seguridad de las niñas y niños coahuilenses en los centros de cuidado infantil.

CUARTO.- Por tanto, en base a lo antes expuesto, quienes integramos estas Comisiones Unidas consideramos procedente lo planteado en la iniciativa que nos ocupa mediante la cual, como ya se ha expuesto, se propone reformar el artículo 29 de la Ley de Prestación de Servicios para la Atención, Cuidado y Desarrollo Integral Infantil del Estado de Coahuila de Zaragoza, por lo que se pone a consideración del pleno el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO.

ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforma el Artículo 29 de la Ley de Prestación de Servicios para la Atención, Cuidado y Desarrollo Integral Infantil del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 29.- Los Centros de Atención deberán contar con instalaciones hidráulicas, eléctricas, equipos portátiles y fijos contra incendios, de gas, intercomunicación y especiales, de acuerdo con las reglas o lineamientos que emita la Agencia Estatal de Protección Civil o el Comité, observando en todo momento la clasificación de riesgos establecidos en las Normas Oficiales Mexicanas y demás disposiciones jurídicas.  Ningún establecimiento podrá estar ubicado a una distancia menor a cincuenta metros de cualquier elemento natural o artificial que por su naturaleza ponga en riesgo la integridad física y emocional de niñas y niños y demás personas que concurran a los Centros de Atención. 

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Así lo acuerdan las y los Diputados integrantes de las Comisiones Unidas para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes y de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza. Por la Comisión para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes: Dip. Martha Hortensia Garay Cadena. (Coordinadora), Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras (Secretaria), Dip. Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, Dip. Georgina Cano Torralva,  Dip. Irma Leticia Castaño Orozco, Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez,  Dip. Claudia Elisa Morales Salazar, Dip. Martha Carolina Morales Iribarren, Dip. María del Socorro Lozano Dávila.
Por la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia: Dip. José María Fraustro Siller. (Coordinador), Dip. Georgina Cano Torralva, (Secretario), Dip. Julián Eduardo Medrano Aguirre, Dip. Jesús de León Tello, Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 17 de octubre de 2017.
COMISIÓN PARA LA GARANTÍA DE LOS DERECHOS HUMANOS DE NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES. 
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	DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA. (COORDINADORA)


	A FAVOR
	EN CONTRA
	ABSTENCIÓN

	
	
	
	

	DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS (SECRETARIA)

	A FAVOR
	EN CONTRA
	ABSTENCIÓN

	
	
	
	

	DIP. LILIA ISABEL GUTIERREZ BURCIAGA.

	A FAVOR
	EN CONTRA
	ABSTENCIÓN

	
	
	
	

	DIP. GEORGINA CANO TORRALVA.


	A FAVOR
	EN CONTRA
	ABSTENCIÓN

	
	
	
	

	DIP. IRMA LETICIA CATAÑO OROZCO.


	A FAVOR
	EN CONTRA
	ABSTENCIÓN

	
	
	
	

	DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ
	A FAVOR
	EN CONTRA
	ABSTENCIÓN

	DIP. CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR
	A FAVOR
	EN CONTRA
	ABSTENCIÓN

	DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN
	A FAVOR
	EN CONTRA
	ABSTENCIÓN

	DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA.
	A FAVOR
	EN CONTRA
	ABSTENCIÓN


COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA. 
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	DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER (COORDINADOR)

	A FAVOR
	EN CONTRA
	ABSTENCIÓN

	
	
	
	

	DIP. GEORGINA CANO TORRALVA (SECRETARIO)

	A FAVOR
	EN CONTRA
	ABSTENCIÓN

	
	
	
	

	DIP. JULIAN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE

	A FAVOR
	EN CONTRA
	ABSTENCIÓN

	
	
	
	

	DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO

	A FAVOR
	EN CONTRA
	ABSTENCIÓN

	
	
	
	

	DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ.

	A FAVOR
	EN CONTRA
	ABSTENCIÓN

	
	
	
	


DICTAMEN presentado por la Comisión de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una iniciativa con proyecto de decreto por la que se propone adicionar la fracción XXIII recorriendo las demás, del Artículo Tercero de la Ley del Instituto Coahuilense de las Personas Adultas Mayores, planteada por la Diputada Sonia Villarreal Pérez, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben; y,
R E S U L T A N D O

PRIMERO.- En sesión celebrada en fecha 9 de noviembre de dos mil dieciséis, el Pleno del Congreso acordó turnar la iniciativa que nos ocupa a la Comisión de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad. 
SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, la iniciativa con proyecto de decreto que propone adicionar la fracción XXIII recorriendo las demás, del Artículo Tercero de la Ley del Instituto Coahuilense de las Personas Adultas Mayores, planteada por la Diputada Sonia Villarreal Pérez, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben; y,
C O N S I D E R A N D O 
PRIMERO.- Que esta Comisión de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad, es competente para emitir el presente dictamen, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 84, 88, 109, 116 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

SEGUNDO.- La iniciativa con proyecto de decreto por la que se propone adicionar la fracción XXIII recorriendo las demás, del Artículo Tercero de la Ley del Instituto Coahuilense de las Personas Adultas Mayores, se sustenta en las siguientes consideraciones: 
“De acuerdo con la Encuesta Intercensal 2015 del INEGI, en Coahuila, la representación de la distribución de la población en la pirámide de edad muestra como ésta se ha transformado. En ella, se aprecia que la proporción de niños ha disminuido y se ha incrementado la de adultos mayores. 

En el año 2010, la población menor de 15 años era 29.4%, en 2015 se redujo a 28% del total. La de personas en edad laboral de 15 a 64 años, pasó de 64.8 a 65.5% y la de los adultos mayores se desplazó de 5.8 a 6.5%.

Como vemos, el envejecimiento es uno de los retos demográficos más importantes que enfrentaremos no solo en el Estado o nuestro país, esta tendencia se presenta en los países de todos los continentes.

El desafío consiste en hacer frente a este fenómeno mediante la definición de políticas públicas y estrategias claras, que garanticen un nivel de vida digno para las personas adultas mayores.

Generar condiciones para que ellos puedan participar activamente en la vida pública, social y cultural. Garantizarles oportunidades económicas para que conserven su independencia,  mejorar su capacidad de respuesta ante los cambios de la sociedad y las personas, apoyarlos con acciones para que mantengan su estado físico saludable.

Es necesario que en ellos se tomen en cuenta, entre otros aspectos, la igualdad de oportunidades de hombres y mujeres en materia de protección social y laboral y se fortalezcan mecanismos de inclusión para su bienestar.

El mayor envejecimiento de la población es un logro de la humanidad y las personas mayores pueden y deben convertirse en una fuerza para el desarrollo, pero al igual que cualquier otro grupo poblacional, requieren de intervenciones específicas que garanticen, especialmente a aquellos más vulnerables, una vida digna y segura”.
TERCERO.- La exposición de motivos de la iniciativa que se dictamina, subraya la necesidad de generar condiciones para que las personas adultas mayores puedan participar activamente en la vida pública, social y cultural y, en consecuencia, garantizarles oportunidades económicas para que conserven su independencia, así como mejorar su capacidad de respuesta ante los cambios de la sociedad y las personas.

Para tal efecto, la iniciativa propone incluir como atribución del Instituto Coahuilense de las Personas Adultas Mayores, el fomentar actividades que propicien la superación física, intelectual, cultural, profesional y económica del referido grupo de población.
Al respecto, esta comisión coincide con la finalidad de la iniciativa de mérito. Los integrantes de esta comisión, consideramos que es indispensable generar estrategias que permitan dignificar el proceso de envejecimiento a partir de la protección y garantía de los derechos humanos de las personas adultas mayores.
Las normas del derecho internacional en la materia, apuntan a dejar atrás los enfoques asistencialistas, para transitar a enfoques en donde las personas que se puedan encontrar en una situación de vulnerabilidad, tengan la posibilidad de eliminar esas brechas de desigualdad a partir de su empoderamiento. 

La iniciativa objeto de este dictamen tiene ese enfoque de derechos humanos pues, precisamente, su finalidad es empoderar a las personas adultas mayores, lo que sin duda dignifica el proceso de envejecimiento.

CUARTO.- Por tanto, en base a lo antes expuesto, quienes integramos esta Comisión consideramos procedente lo planteado en la iniciativa que nos ocupa mediante la cual, como ya se ha expuesto, se propone adicionar la fracción XXIII recorriendo las demás, del Artículo Tercero de la Ley del Instituto Coahuilense de las Personas Adultas Mayores, por lo que se pone a consideración del pleno el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO.

ARTÍCULO ÚNICO.- Se adiciona la fracción XXIII recorriendo las subsecuentes, del Artículo 3º de la Ley del Instituto Coahuilense de las Personas Adultas Mayores, para quedar como sigue:

Artículo 3º. … 

I al XXII…

XXIII. Fomentar la práctica de las actividades que propicien la superación física, intelectual, cultural, profesional y económica del adulto mayor;

XXIV. Promover, en el ámbito de su competencia y ante las instancias que correspondan, el desarrollo de metodologías y estrategias para la capacitación y el adiestramiento en y para el trabajo dirigido a las personas adultas mayores. 

XXV. Promover el establecimiento de agencias de empleo para personas adultas mayores. 

XXVI. Diseñar y, en su caso, implementar en coordinación con las instancias que correspondan, cursos de readiestramiento orientados a las personas adultas mayores. 

XXVII. Promover e impulsar la creación de fuentes de empleo y el financiamiento de créditos productivos, sociales y de servicios para las personas adultas mayores. 

XXVIII. Impulsar ante las instancias que correspondan la prestación de servicios suficientes, eficientes y adecuados de apoyo a las personas adultas mayores. 

XXIX. Promover ante las autoridades competentes que los materiales educativos y sus contenidos fomenten el respeto y la dignidad a las personas adultas mayores. 

XXX. Impulsar y promover ante las autoridades competentes que se aliente, mediante el establecimiento de programas educativos específicos, la continuidad de los procesos de enseñanza-aprendizaje para personas adultas mayores. 

XXXI. Promover la inclusión en los contenidos educativos de las carreras universitarias afines a ellas, las materias de gerontología y de geriatría. 

XXXII. Impulsar ante las universidades de la entidad, la enseñanza a las personas adultas mayores, mediante cursos especiales, de contenidos académicos específicos a sus necesidades. 

XXXIII. Propiciar el acceso de las personas adultas mayores a los programas sociales y culturales que se establezcan en la entidad o que el propio Instituto promueva. 

XXXIV. Promover la realización de espectáculos públicos, culturales, deportivos y de recreación y/o esparcimiento. 

XXXV. Promover ante las autoridades estatales en materia de salud, así como ante instituciones de salud privadas y/o sociales, el acceso de las personas adultas mayores a servicios integrales y eficientes de atención, considerando las características particulares de su ciclo de vida, condición social y ubicación geográfica. 

XXXVI. Promover, en el ámbito de su competencia y ante las instancias que correspondan la ejecución de acciones de combate a la pobreza, marginación y exclusión de las personas adultas mayores, especialmente las del medio rural. 

XXXVII. Gestionar lo conducente para que las despensas que las dependencias y entidades de la administración pública estatal entreguen a las personas adultas mayores, reúnan las condiciones y balances alimenticios para que aquéllas puedan disfrutar de ellas. 

XXXVIII. Promover acciones que tengan por objeto el reconocimiento social a las aportaciones de las personas adultas mayores y a su participación en todos los ámbitos de la vida social. 

XXXIX. Impulsar en los medios de comunicación una cultura de respeto y dignificación a las personas adultas mayores. 

XL. Gestionar financiamientos para apoyar el desarrollo de programas y proyectos de instituciones, organizaciones sociales y no gubernamentales que beneficien a las personas adultas mayores. 

XLI. Solicitar asesoría de organizaciones nacionales e internacionales que apoyen proyectos dirigidos a las personas adultas mayores. 

XLII. Promover ante las instancias que correspondan, la capacitación de cuadros médicos y de personal de apoyo para la atención especializada de las personas adultas mayores. 

XLIII. Asesorar y apoyar a los municipios de la entidad que lo soliciten, en la elaboración de los programas que formulen orientados a las personas adultas mayores. 

XLIV. Promover, ante los gobiernos estatal y municipales, que las leyes de ingresos correspondientes prevean tarifas o cuotas accesibles a las personas adultas mayores. En todo caso, el Congreso del Estado determinará, atendiendo a los principios de equidad y justicia social, las condiciones y los requisitos para que las personas adultas mayores tengan derecho a la aplicación en su favor de las tarifas autorizadas. 

XLV. Promover y celebrar acuerdos de coordinación y convenios de concertación y colaboración con los representantes de los sectores público, privado y social, así como con instituciones educativas y de investigación públicas o privadas que se requieran para el cumplimiento de su objeto, de conformidad con las disposiciones aplicables. 

XLVI. Celebrar convenios y/o contratos con los prestadores del servicio público de transporte, con centros comerciales, instituciones médicas, instituciones bancarias y demás negociaciones prestadoras de bienes y servicios, para el efecto de que otorguen a las personas adultas mayores concesiones, prerrogativas y/o servicios especiales. 

XLVII. Canalizar a las personas adultas mayores ante las instancias que correspondan, para el efecto de que éstas reciban asesoría y orientación jurídica, psicológica, de salud, ocupacional y demás de naturaleza similar. 

XLVIII. Instrumentar y operar un sistema de identificación de las personas adultas mayores, para el efecto de otorgarles el documento mediante el cual acrediten su calidad y se encuentren en posibilidad de recibir las concesiones, prerrogativas y estímulos que se determinen a su favor. 

Este documento será independiente de cualquiera otro que otorguen las dependencias y entidades de los gobiernos federal y/o municipales. 

XLIX. Integrar un acervo de documentación en las materias que resulten necesarias, a fin de que las personas adultas mayores que lo requieran, se encuentren en posibilidad de consultarla. 

L. Apoyar en la esfera de su competencia, a los asilos y casas de asistencia para personas adultas mayores. 

LI. Las demás que le confiera esta ley u otras disposiciones aplicables.
T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Así lo acuerdan las y los Diputados integrantes de la Comisión de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza; Dip. Martha Hortensia Garay Cadena. (Coordinadora), Dip. Irma Leticia Castaño Orozco (Secretaria), Dip. Claudia Elisa Morales Salazar, Dip. Graciela Trueba Carrillo. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 17 de octubre de 2017.
COMISIÓN DE ATENCIÓN A GRUPOS EN SITUACIÓN DE VULNERABILIDAD. 
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DICTAMEN de la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una  Iniciativa de Decreto por  LA CUAL SE ADICIONAN DOS PÁRRAFOS AL ARTÍCULO 6 DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN, EN MATERIA DE UNIFORMES ESCOLARES; planteada por el diputado Jesús de León Tello conjuntamente con las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional “Alonso Lujambio Irazábal”.
RESULTANDO

PRIMERO.-  Que en Sesión celebrada por el Pleno el día 14 de septiembre del año 2016, se acordó turnar a la comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, la  iniciativa de decreto con el objetivo ya descrito en el proemio de la presente”. 
SEGUNDO.- Que en cumplimiento a dicho acuerdo, la mencionada petición  fue remitida a esta  Comisión, para efectos de estudio y dictamen en fecha 26 de septiembre del mismo mes y año.

TERCERO.- Que conforme a lo dispuesto en el Artículo  97, fracciones II y III de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, esta comisión es competente para dictaminar sobre dicha propuesta; y

CONSIDERANDO:

PRIMERO.- Que  la propuesta  del  promovente se basa en establecer    , lo siguiente: 

ARTICULO 6°.- Párrafos del primero al tercero………..

Las escuelas públicas y privadas en el Estado de Coahuila que establezcan el uso de uniformes para los alumnos, deberán conceder un plazo de hasta cuarenta días hábiles para que cumplan con este requisito, otorgando a los padres y tutores la libertad de adquirirlos con el proveedor de su elección.

La falta de uniforme escolar no será motivo para impedir o negar el acceso a los servicios educativos a los estudiantes. 

……………

……………

SEGUNDO.-   Que la iniciativa mencionada se funda en las siguientes consideraciones:

“…..El derecho a la educación plasmado en el artículo cuarto Constitucional, establece las bases, premisas, límites y extremos de la educación pública y privada en México; y a su vez, estas disposiciones que encuentran desarrolladas en la Ley General de Educación; por su parte, las entidades federativas, con las libertades y la autonomía acotada que poseen en la materia, expiden sus propias leyes educativas, siempre con sujeción a las bases constitucionales y legales antes mencionadas.

Todos sabemos que los educandos tienen derecho a recibir una educación de calidad que permita el desarrollo armónico de todas sus facultades y talentos de acuerdo a la misma Norma Suprema conforme a lo establecido en el artículo tercero de la misma.

La educación, aún la pública, tiene siempre un costo financiero para los padres, que deben pagar desde colaboraciones voluntarias en las escuelas oficiales, hasta útiles escolares, uniformes y otros insumos que son necesarios para que el educando pueda cumplir con los materiales y requerimientos mínimos para cursar los estudios correspondientes.

El artículo 6 de la Ley General de Educación, refiere:

Artículo 6o.- La educación que el Estado imparta será gratuita. Las donaciones o cuotas voluntarias destinadas a dicha educación en ningún caso se entenderán como contraprestaciones del servicio educativo. Las autoridades educativas en el ámbito de su competencia, establecerán los mecanismos para la regulación, destino, aplicación, transparencia y vigilancia de las donaciones o cuotas voluntarias.

Se prohíbe el pago de cualquier contraprestación que impida o condicione la prestación del servicio educativo a los educandos.

En ningún caso se podrá condicionar la inscripción, el acceso a la escuela, la aplicación de evaluaciones o exámenes, la entrega de documentación a los educandos o afectar en cualquier sentido la igualdad en el trato a los alumnos, al pago de contraprestación alguna.

Cada inicio de ciclo escolar, trátese de escuelas públicas o privadas, entre los gastos que los padres deben  erogar, se encuentran los referentes a los útiles escolares como cuadernos, lápices, colores, juegos de geometría, el forrado de libros y cuadernos y, la adquisición de UNIFORMES para los estudiantes.

El uso de uniformes escolares tiene diversas ventajas para los padres y los alumnos; entre otras: los práctico que resulta al no tener que utilizar ropa y calzado distinto cada día, el ahorro a largo plazo por los mismos motivos y la posibilidad de reutilizar los uniformes o intercambiarlos entre familiares y amigos, trayendo con ello un ahorro adicional.

Sin embargo, adquirirlos por primera vez implica un costo que varía de una escuelas a otra, y dependiendo del taller que los fabrique, además de la calidad exigida por la institución (pública o privada) y, en su caso, de la cantidad de hijos en edad escolar de cada familia.

Generalmente, al inicio del ciclo escolar, las escuelas establecen un plazo límite para que los educandos cumplan con asistir uniformados a clases, este puede ser de quince días, veinte o un poco más. Es el caso que los padres se enfrentan a veces ante problemas diversos para poder proveer a los menores del vestuario requerido, ya sea de tipo financiero, o porque, ante la demanda abrumadora de todas las escuelas, los talleres se ven rebasados en su capacidad de fabricación, y postergan la entrega de los uniformes varias semanas.

El segundo motivo no interesa a la presente iniciativa, pero el primero sí, el aspecto financiero.

Es por ello que consideramos que, si bien el uso del uniforme escolar conlleva ventajas de mediano y largo plazo para los educandos de escuelas públicas y privadas, debe mediar un plazo razonable para que los padres puedan adquirir estos, sin que los alumnos sean presionados ni los padres obligados a realizar acciones extraordinarias o esfuerzos financieros más allá de sus posibilidades reales para cumplir con lo señalado.

Creemos que un plazo de hasta 40 días hábiles es justo y adecuado para los fines antes señalados.

También debe sospesarse el hecho, de que algunas escuelas, en especial privadas, aunque se sabe de públicas que también lo hacen, celebran convenios con talleres determinados a donde los padres o tutores deben acudir de manera forzosa a comprar estos, lo que atenta contra libertades esenciales; pues tienen derecho a acudir con el proveedor de su preferencia.….” Fin de la cita textual.
TERCERO.-  Analizada la iniciativa del promovente,   procedimos a revisar no sólo las leyes de la materia, sino también, los casos concretos relacionados con este largo conflicto que además, se repite cada año, relacionado con que si son o no obligatorios los uniformes escolares y todas sus implicaciones.

Las conclusiones de la revisión que hicimos son las siguientes:

I.- Es verdad que los uniformes escolares no son obligatorios, pues tanto la SEP federal, como las secretarías locales suelen publicar boletines y circulares cada año advirtiendo sobre tal situación, pero, en los hechos, no se contempla la disposición expresa en las leyes educativas, en casi ninguna, más bien se apela a considerarla “implícita”, o se deduce que está contenida en algún precepto, pero no hay dispositivo que lo diga expresamente, y en materia legislativa secundaria, uno de los objetivos de las leyes es justamente el plasmar la seguridad jurídica y la certeza que el gobernado necesita para ejercitar sin lugar a dudas, y sin tener que apoyarse en disposiciones dudosas, con lagunas o vacíos, sus derechos.

II.- Para los padres, el uso de uniforme es una forma práctica y eficiente de no tener que enfrentarse día a día con el reto de saber cómo vestirán a sus hijos, de tener que lavar y planchar ropa en grandes cantidades, y además contar con variado calzado de vestir y deportivo, es decir, a mediano y largo plazo, los uniformes representan un notable ahorro financiero y de trabajo para los padres.

III.- Es un hecho y una verdad, que al inicio de cada ciclo escolar las quejas por abusos de las escuelas, tanto públicas como privadas que obligan a los padres a comprar los uniformes escolares con proveedores determinados, existen, y lo pudimos verificar que por Internet y hallar muchas notas periodísticas que dan fe de las multas que aplica la PROFECO, en su caso, a las instituciones privadas en forma principal, sin dejar de mencionar que en el mismo ilícito incurren las públicas. 

 IV.- Es también una realidad, que si bien el uso de los uniformes escolares plantea diversas ventajas, es muy pesado financieramente para los padres adquirirlos en conjunto con lo útiles escolares, el pago de inscripciones en el caso de los colegios privados, o de apoyos voluntarios en el caso de las escuelas públicas, y de otros gastos que deben realizarse al inicio de cada ciclo escolar.

V.- Diversas entidades federativas y la Ciudad de México han transitado hacia la creación de leyes de uniformes y útiles escolares gratuitos. Es decir, persiste la idea de que existan los uniformes escolares. 

VI.- Revisamos 14 leyes educativas de diversas entidades federativas, que, en todos los casos, no contienen la disposición relativa a que los uniformes escolares no son o no pueden ser obligatorios.

CUARTO.- Atentos a lo señalado, los integrantes de esta Comisión consideramos viable la iniciativa presentada por el diputado Jesús de León Tello,  por lo que tenemos a bien presentar al Pleno para su aprobación el presente:
Dictamen

Único: Se  aprueba la iniciativa presentada por el diputado Jesús de León Tello conjuntamente con las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional “Alonso Lujambio Irazábal; para quedar como sigue:

ARTÍCULO ÚNICO: Se adicionan dos párrafos al artículo 6 de la Ley Estatal de Educación de Coahuila, para quedar como sigue:

 ARTICULO 6°.- Párrafos del primero al tercero………..

Las escuelas públicas y privadas en el Estado de Coahuila que establezcan el uso de uniformes para los alumnos, deberán conceder un plazo de hasta cuarenta días hábiles para que cumplan con este requisito, otorgando a los padres y tutores la libertad de adquirirlos con el proveedor de su elección.

La falta de uniforme escolar no será motivo para impedir o negar el acceso a los servicios educativos a los estudiantes. 

……………

TRANSITORIO

Único.-  El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila,  Diputado Jesús de León Tello, (Coordinador), Dip. José María Fraustro Siller (Secretario),  Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martín, Graciela Trueba Carrillo y el Dip. Julián Eduardo Medrano Aguirre.  En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 23 de octubre de 2017.
COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y ACTIVIDADES CÍVICAS
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DICTAMEN de la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una  Iniciativa de Decreto por el que se reforman las fracciones VII,  XI, XII; y XIV del Artículo 7 de la Ley Estatal de Educación para el Estado de Coahuila de Zaragoza, en base a la suma de tres iniciativas distintas propuestas por la diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria “”Lic. Gilberto Rincón Gallardo,  del Partido   Socialdemócrata de Coahuila de Coahuila.
RESULTANDO

PRIMERO.-  Que en diversas sesiones celebrada  los días: 27 de septiembre de 2016, 21 de Marzo de 2017 y 10 de abril del mismo año, se expusieron en tribuna las iniciativas mencionadas en el proemio de este dictamen, acordándose su  turno a la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento a dicho acuerdo,  los tres proyectos de iniciativa  fueron remitidos a esta  comisión para efectos de estudio y dictamen. 

TERCERO.- Que conforme a lo dispuesto en el Artículo  97, fracciones II y III de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, esta comisión es competente para dictaminar sobre dicha propuesta; y,

CONSIDERANDO:

PRIMERO.- Que  las propuestas  de la promovente se basan en establecer  en la Ley Estatal de Educación, lo siguiente:

(27 de septiembre de 2016)

 ARTICULO 7°.- La educación que impartan el Estado, los Municipios, los organismos descentralizados, los órganos desconcentrados y los particulares con autorización o con reconocimiento de validez oficial de estudios tendrá, además de los fines y criterios establecidos por el Artículo 3° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y la Ley General de Educación, los siguientes:

 I a la X….

XI.- Fortalecer en los educandos una cultura política y cívica que promueva el interés ciudadano en los procesos electorales, el respeto a los símbolos patrios y los de la entidad, mediante el desarrollo de proyectos formativos, informativos e inclusivos a través de los instrumentos legales de la materia, a las disposiciones de la Ley sobre el Escudo, la Bandera y el Himno Nacionales y aquellas vigentes en la entidad con relación al escudo e himno coahuilenses;
XII.- Impulsar la práctica de la democracia como forma de gobierno y sistema de vida, en donde todos participen en la toma de decisiones, a través de los instrumentos legales creados para el efecto, tanto para el desarrollo político, económico y social del Estado, como para el mejoramiento de la sociedad;

……

(21 de marzo de 2017)

 I a la XV….

XIV.-Fomentar en el individuo la cultura de la informática y alfabetización digital orientada al desarrollo de tecnologías basadas en las ciencias computacionales como herramientas  para la movilidad social, así como una segunda lengua, sin menoscabo de la enseñanza del español.

……

(10 de abril de 2017)

I a la VI….

VII.- Encauzar el desarrollo y la aplicación de la ciencia y la tecnología en atención a los requerimientos de la sociedad;

Deberán fomentar entre los educandos el uso adecuado de las tecnologías de la información y la comunicación, el conocimiento y la conciencia respecto a Ias mejores prácticas como herramienta apropiada, así como prevenir la comisión de delitos en materia de tecnologías y cibernéticos, advirtiendo de los riesgos por el uso de internet.

 ……..

SEGUNDO.- Que las iniciativas a dictaminar se fundan en las siguientes consideraciones:

Decreto por el que se reforma la fracción XI y adiciona la fracción XII del Artículo 7° de la Ley Estatal de Educación:

“……El Instituto Nacional Electoral (INE), dentro del marco en la Estrategia Nacional de Educación Cívica para el Desarrollo de la Cultura Política Democrática 2011-2015, diseña e implementa una serie de proyectos y acciones dirigidos a la construcción de una ciudadanía democrática. Orienta su trabajo en tres vertebras estratégicas:

· La implementación de prácticas y políticas públicas orientadas a la construcción de ciudadanía.

· Generación y socialización de información sobre prácticas y condiciones determinantes para la construcción de ciudadanía. 

· Desarrollo e implementación de procesos educativos que promuevan el aprecio por lo público y contribuyan a generar capacidad de agencia de las y los ciudadanos. 
Dentro del tercer objetivo estratégico se incluyen acciones específicas que contribuyen al desarrollo cívico de la sociedad, entre ellas encontramos como ejemplo la formación ciudadana para adultos a través de talleres presenciales; la formación ciudadana para jóvenes (en colaboración con instituciones de educación media superior y superior) respecto a los procesos político-electorales que deben conocer; la convivencia democrática en escuelas de educación básica, fomentando la participación de niñas y niños en la construcción de ambientes escolares democráticos, así como la formación ciudadana de los menores; la formación ciudadana para la participación electoral, para sensibilizar a los ciudadanos en la participación en los procesos electorales, tanto como electores como organizadores de las elecciones, entre otras.

Lo anterior representa un esfuerzo al que debemos sumarnos tanto sociedad como el gobierno. Siendo las instancias en materia educativa, las que mejores resultados pueden aportar dada la población que atienden, los contenidos que manejan, así como las horas clase que los estudiantes desarrollan día con día.

La educación impartida en clase y la formación de los hijos en el hogar son herramientas que deben aprovecharse para detonar el desarrollo social y económico del estado. Su correcta impartición fortalece la sana convivencia, la seguridad, el respeto y la legalidad; hace posible el ejercicio de derechos, la participación activa de la sociedad y la construcción de bienestar por y para todos los actores de la sociedad. En conclusión, nos permite construir ciudadanía plena y de calidad como la merecemos cada persona.

La Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos reconoce como ciudadanos mexicanos a las personas que, teniendo esta calidad, hayan cumplido 18 años de edad y cuenten con un modo honesto de vivir. Dicha calidad nos permite no solo gozar de derechos, sino practicar su ejercicio en un marco de respeto y legalidad.

De acuerdo a lo establecido dentro de los artículos 34, 35 y 36 de nuestra Carta Magna, gran parte de las garantías y obligaciones que como ciudadanos ostentamos se concentran en el ejercicio público. La oportunidad de organizarnos, votar, ser votados, así como de desempeñar empleos o comisiones públicas son algunas de las condiciones que si conociéramos correctamente pudiéramos, deberíamos y quisiéramos ejercer. Pese a lo anterior, el tiempo y la práctica nos han mostrado que el interés por acceder a estos derechos y cumplir dichas obligaciones va a la baja. Los excesos y la corrupción han generado desconfianza y alejado a la ciudadanía de sus autoridades, a lo cual se suma la desinformación sobre nuestros derechos y obligaciones, pero sobretodo el desinterés para participar activamente en la transformación positiva de nuestro entorno.

Un paso relevante y fundamental para construir una ciudadanía participativa lo constituye el conocimiento y funcionamiento de nuestro sistema de gobierno, de la práctica de la política y de los mecanismos de participación ciudadana existentes para hacer de nuestra democracia una práctica activa que no solo se ejerza en las elecciones, con el voto, sino que represente un mecanismo permanente de interacción, dialogo y transformación.

Tenemos que hacer de la educación un amplio instrumento de desarrollo. Una herramienta informativa y formativa que, aunado a los contenidos clave, incluya asignaturas que promuevan la democracia, la práctica política, la participación ciudadana en el ejercicio de gobierno. Crear generaciones informadas, preocupadas, pero sobretodo ocupadas en mejorar su entorno. Con ganas de ser actores, protagonistas públicos del desarrollo de sus comunidades, regiones, ciudades, estados y nación. Se trata de construir ciudadanía de calidad, que garantice y promueva el pleno acceso y ejercicio de derechos y el cumplimiento de obligaciones. Que convenza a los mexicanos y poblanos que su participación es posible y necesaria para construir el estado y la nación que deseamos y merecemos.

Dentro del proyecto de mapa curricular para la educación básica recientemente presentado, se mantiene, en los grados de 4° a 6° de primaria y los tres grados de secundaria, la asignatura de Formación Cívica y Ética. Misma que se plantea como un espacio curricular formativo que propicia en los estudiantes la reflexión, el análisis, el diálogo y la discusión en torno a principios y valores que contribuyen en los alumnos a conformar una perspectiva ética y ciudadana propia, en su actuar consigo mismo y con los demás.

Una democracia y ciudadanía de calidad es una tarea compartida que requiere una vasta suma de esfuerzos. Esfuerzos que deben realizarse desde lo público y lo privado a fin maximizar las oportunidades de desarrollo personal de las y los mexicanos, formando a las nuevas generaciones bajo un esquema incluyente, participativo, democrático y solidario bajo un contexto de corresponsabilidad, conocimiento, información y participación electoral y de gobierno. . .…” Fin de la cita textual.

Decreto por el que se reforma la fracción XIV del artículo 7 de la Ley Estatal de Educación: 

“….Sin lugar a dudas la “sociedad del conocimiento” (en la cual nos encontramos inmersos) tiene como principal característica la sustitución, en términos de valoración mercantil y social, de los recursos materiales por los bienes y servicios intangibles. 

En esta sociedad, post industrial, el conocimiento representa la principal capacidad social y a su vez, el capital cultural posee un papel preponderante para el desarrollo económico. En el mismo orden de ideas, el acelerado incremento de usuarios de internet y el desarrollo de tecnología asociado a éste durante la última década, ha derivado en el aumento exponencial de empresas orientadas al desarrollo de software, así como de productos y servicios digitales.

De acuerdo a un análisis realizado por uptodown.com (uno de los principales portales web de descarga de programas a nivel global) en México sólo el 4% del software que se utiliza es desarrollado en el país, mientras que aproximadamente el 40% es estadounidense, el 11% es israelí y el 6% es sueco. Asimismo, dicho portal de internet, destaca el hecho de que México y sus más de 60 millones de cibernautas representa el 35% del mercado latinoamericano de descargas de software, duplicando además el número de descargas de España. No obstante lo anterior, la problemática no es sólo de carácter doméstico.

De acuerdo a la Asociación Internacional de Socios de Negocios de Microsoft (IAMCP por sus siglas en inglés) el mayor reto que enfrenta la nueva economía de la digitalización es la escasez de capital humano, con un déficit de 700,000 desarrolladores y programadores tan solo en Europa, mientras que en Latinoamérica se estima que para el 2019 el déficit de profesionistas en dichas áreas será de aproximadamente 449,000.

Ante dicha situación, se ha generado un esfuerzo global de alfabetización digital denominado “La Hora del Código”, (hourofcode.com) el cual comprende más de 110,000 eventos, tutoriales en más de 30 idiomas y el apoyo de empresas líderes en el ramo, tales como Apple, Microsoft y Amazon. De acuerdo con oficial de este proyecto “es una introducción de una hora de duración a las Ciencias de la Computación, diseñada para mostrar que todo el mundo puede aprender a programar y así comprender los fundamentos básicos dentro de esta disciplina”.
En el Estado de Chihuahua dicho movimiento ya cobro presencia a través de programas pilotos impartidos y contemplados en los planes de estudios de su Universidad Autónoma Estatal y su Instituto Tecnológico, lo cual supone el precedente de ser el primer estado de nuestro país en adherirse a la citada campaña mundial de educación digital; hagamos que Coahuila se sume al crecimiento y mejora de nuestras futuras generaciones formando a los futuros talentos para el desarrollo de software, programas o proyectos digitales dentro del ramo empresarial o industrial, que sean cada vez más competitivos a nivel global. 

Ahora bien, resulta fundamental señalar que el principal obstáculo para incrementar el número de profesionistas y técnicos en dichas áreas es la ausencia en términos generales por parte de la población estudiantil de habilidades digitales, que vayan más allá del uso personal y sencillo de la tecnología.

Ante esta situación, Coahuila tiene (tanto por su situación geográfica como por sus características demográficas y su desarrollado ramo mecanizado o industrial), un área de oportunidad muy significativa para impulsar dese el Sistema Educativo Estatal el desarrollo de dichas habilidades digitales en los estudiantes, a fin de que en un futuro cercano nuestro estado sea más atractivo para la atracción de empresas de alta tecnología por el buen desarrollo de los jóvenes y personas dentro del ramo.

Es el fin único de esta propuesta el establecer un impulso a la alfabetización digital y la educación orientada al desarrollo de tecnologías basadas en ciencias computacionales como uno de los objetivos de la educación, lo que por supuesto, deberá en un futuro traducirse en contenido curricular, programas y recursos educativos que permitan desarrollar las habilidades digitales de los estudiantes….”Fin de la cita textual.

Decreto por el que se reforma la fracción VII del artículo 7 de la Ley Estatal de Educación:

“….En la actualidad las sociedades modernas se caracterizan por un amplio uso de las Tecnologías de la información y las Comunicaciones (TlC) en casi todos los ámbitos del quehacer humano, distinguiendo a los individuos y a sus organizaciones que manejan estas herramientas tecnológicas de carácter global para ver, entender y participar, con formas innovadoras, en el mundo que nos rodea, impulsando cambios sociales y oportunidades de crecimiento.

En ese sentido, el Instituto Nacional de Estadística y Geografía (lNEGl) generó un censo en el año 2014 que arrojó como resultado un panorama general sobre el acceso a las tecnologías digitales en donde nos arroja que es predominante entre la población joven del país: de los 12 a los 17 años, 80% se declaró usuaria de internet; por su parte en niños de 6 a 11 años de edad el acceso es de aproximadamente del 42%. Asimismo, se observó que las tres principales actividades realizadas en internet reportadas en el 2014, las más recurrentes son la búsqueda de información con 67.4%, seguidas con las de acceso a redes sociales 39.6%, como medio de comunicación 38.5% y tanto actividades de apoyo a la educación como el entretenimiento con una proporción similar.

En este razonamiento, diferentes encuestas y estadísticas concluyen que si bien las redes sociales no son exclusivas de la juventud, es claro que podemos afirmar de forma sustentada que los jóvenes son los principales usuarios de las redes sociales. Por lo que resulta indispensable realizar proyectos, programas y políticas públicas de la mano con autoridades educativas sobre el uso responsable de las redes sociales. 

Lo anterior, en virtud del gran posicionamiento de las redes sociales a nivel mundial, su carácter masivo, sumado a la prontitud de su información, inevitablemente tiene implícito riesgos por la posibilidad de su mal uso o por un inadecuado aprovechamiento de la información contenida en la misma red social, los riesgos son diversos, por un lado los usuarios pueden ser víctimas de amenazas, acosos virtuales o incluso delitos privativos de la libertad, de la libertad física o de la libertad sexual, sin omitir la invasión a la privacidad por la difusión de información, fotos y datos personales.

Así las cosas, del uso de las redes sociales, los riesgos más significativos, importantes y alarmantes que podemos destacar son los siguientes:

· Pérdida de privacidad: cada dato, información, fotografía, vídeo o archivo subido a la red generalmente conlleva a que el administrador tenga acceso a la información de dichas páginas y eventualmente pueda hacer un mal uso de la misma;

· Acceso a contenidos inadecuados: la falta de control en la red y la cantidad de información que circula, permite la posibilidad de acceder y publicar contenidos de todo tipo que pueden impactar en el desarrollo evolutivo de los menores de edad, entre ellos: gestos obscenos, sexo explícito, erotismo, violencia, crueldad, odio, prácticas ilegales, drogadicción, etc;

· Contacto con usuarios malintencionados por medio de herramientas de mensajería instantánea, chats, foros o correo electrónico.

Riesgos que desencadenan en problemas sociales, en especial para los niños, niñas y adolescentes; Problemas que traen como consecuencia en los niños, niñas, adolescentes y jóvenes, padecimientos como enfermedades psíquicas y físicas tales como la depresión, fobia escolar, ansiedad, trastorno de aprendizaje, cefalea, dolor abdominal, entre otros.

En otro orden de ideas, el artículo 3 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos establece que toda persona tiene derecho a recibir educación. El Estado, Federación, Estados, Ciudad de México y Municipios, impartirán educación preescolar, primaria, secundaria y media superior. La educación que imparta el Estado tendrá a desarrollar armónicamente, todas las facultades del ser humano y fomentará en é1, a la vez, el amor a la patria, respeto a los derechos humanos y la conciencia de la solidaridad internacional, en la independencia y la justicia. El Estado garantizará la calidad en la educación obligatoria de manera que los materiales y métodos educativos, la organización escolar, la infraestructura educativa y la idoneidad de los docentes y los directivos garanticen el máximo logro de aprendizaje de los educandos.

De lo anterior, se desprende que es una obligación del Estado contribuir a la educación de los niños, niñas, adolescentes y jóvenes, en especial acerca del uso de las nuevas tecnologías como lo son la internet y las redes sociales, por lo que el Estado tiene la obligación de alertar a los usuarios de dichas tecnologías sobre el riesgo en el uso inadecuado de las mismas, fomentando una mejor cultura de respeto y así apostar a la prevención desde el ámbito educativo sobre las conductas indeseadas expuestas en presente documento, esto es, prevenir la aparición del ciberbullying, ciber acoso, cibergrooming, entre otros….” Fin de la cita textual.

TERCERO.-  Que en virtud de lo anterior, y por tratarse de tres iniciativas que inciden todas en el artículo 7 de la Ley Estatal de Educación, esta dictaminadora procedió a realizar la acumulación de las tres en un solo dictamen, por ser una forma legislativa práctica y eficiente para casos como el señalado.

Asimismo, realizamos un análisis minucioso de las propuestas para determinar su viabilidad y en su caso, su inserción en la ley multicitada.

CUARTO.-  Que esta dictaminadora  considera que, de acuerdo a las  disposiciones actuales de la Ley Estatal de Educación, y a las similares de la Ley General de Educación, estimamos que son viables las tres propuestas presentada por la diputada Claudia Elisa Morales Salazar, con la salvedad de que, por técnica legislativa, hicimos algunos ajustes, como el referente a que el primer párrafo del artículo 7 no se reforma, por ende debe aparecer punteado; asimismo, en la reforma a la fracción VII, donde adiciona un segundo párrafo, consideramos que era mejor unir este a la redacción del primer párrafo de dicha fracción. 
QUINTO.- Atentos a lo señalado, los integrantes de esta Comisión, tenemos a bien presentar al Pleno para su aprobación el presente:

Dictamen

Único: Se  aprueban las iniciativas  presentadas por la diputada Claudia Elisa Morales, de la Fracción Parlamentaria, “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”  del Partido Socialdemócrata de Coahuila, conforme a la siguiente redacción:
Artículo Único: Se  modifica el contenido de las fracciones VII,    XI, XII y XIV del Artículo 7 de la Ley Estatal de Educación, para quedar como sigue: 

ARTICULO 7°.-……

I a la VI…

VII.-   Encauzar el desarrollo y la aplicación de la ciencia y la tecnología en atención a los requerimientos de la sociedad; fomentando entre los educandos el uso adecuado de las tecnologías de la información y la comunicación, el conocimiento y la conciencia respecto a Ias mejores prácticas como herramienta apropiada, así como prevenir la comisión de delitos en materia de tecnologías y cibernéticos, advirtiendo de los riesgos por el uso de internet;
VIII a la X……

XI.- Fortalecer en los educandos una cultura política y cívica que promueva el interés ciudadano en los procesos electorales, el respeto a los símbolos patrios y los de la entidad, mediante el desarrollo de proyectos formativos, informativos e inclusivos a través de los instrumentos legales de la materia, a las disposiciones de la Ley sobre el Escudo, la Bandera y el Himno Nacionales y aquellas vigentes en la entidad con relación al escudo e himno coahuilenses;
XII.- Impulsar la práctica de la democracia como forma de gobierno y sistema de vida, en donde todos participen en la toma de decisiones, a través de los instrumentos legales creados para el efecto, tanto para el desarrollo político, económico y social del Estado, como para el mejoramiento de la sociedad; 
XIII……

XIV.-Fomentar en el individuo la cultura de la informática y alfabetización digital orientada al desarrollo de tecnologías basadas en las ciencias computacionales como herramientas  para la movilidad social, así como una segunda lengua, sin menoscabo de la enseñanza del español;

XV……

TRANSITORIOS

ARTÍCULO UNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila,  Diputado Jesús de León Tello, (Coordinador), Dip. José María Fraustro Siller (Secretario),  Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez, Graciela Trueba Carrillo y el Dip. Julián Eduardo Medrano Aguirre.  En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 26 de octubre de 2017.
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DICTAMEN de la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforman los Artículos 7 y 29, de la Ley Estatal de Salud, Planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Partido Socialdemócrata de Coahuila; y  
R E S U L T A N D O

PRIMERO.- Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 14 del mes de marzo del presente año, se acordó turnar a esta Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua, la Iniciativa a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua; y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que esta Comisión, con fundamento en los artículos 100, 116 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es competente para emitir el presente dictamen.
SEGUNDO.- Que la iniciativa señalada se basa entre otras en la siguiente:  

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

La Ley General de Salud, en su artículo 313, contempla que compete a la Secretaría de Salud Federal “Establecer y dirigir las políticas de salud en materia de donación, procuración, y trasplante de órganos, tejidos y células, por lo cual se apoyara en el Centro de Trasplantes, y en el Centro Nacional de la Transfusión Sanguínea”. 

Precisado lo anterior, el tema que nos ocupa es el relativo a la Donación de Sangre, mismo que en el numeral 341 bis, de la Ley en comento, estipula que la Secretaría de Salud y los gobiernos de las entidades federativas en sus respectivos ámbitos de competencia, deberán impulsar la donación de sangre.

En el estado de Chihuahua la educación para la salud tiene como objeto el orientar y capacitar a la población entre otros temas, en la donación de sangre, establecido en el artículo 118 de la Ley Estatal de Salud, en este sentido y en cumplimiento a lo que establece dicha ley local en su artículo 219, se prevé que la secretaría de salud “Desarrollara el Programa de Medicina Transfusional, con el fin de generar una cultura altruista de la donación y garantizar los servicios de recolección y asignación de los componentes, para abastecer con autosuficiencia de sangre segura”.

La Secretaria de Salud ha dado cumplimiento cabal al mantener diferentes campañas de donación de sangre, y al igual que el Centro de Transfusión Sanguínea se solicitan los mismos requisitos para la donación de sangre, se presentan los mismos programas sociales en relación al tema, además de la correcta difusión a la sociedad.

Una vez manifestado lo expuesto en párrafos anteriores, es a bien realizar un llamado para dar solución a una problemática que se ha venido acentuando en los últimos años, la cual es que la donación de sangre no es tomada con la seriedad, importancia y sobre todo la necesidad que requiere como tal dicho servicio médico; esto por diversas razones, por ejemplo, la discriminación de personas con tatuajes o perforaciones que no se les permite ser donantes, aun y cuando en los requisitos para ser donante se precisa que esta situación solo es impedimento si se realizaron el tatuaje o perforación en el último año. 

Estamos pues frente a un caso de discriminación, que tiene como consecuencia no solo el problema social que se genera por discriminar a una persona, sino que se afecta a personas que necesitan una trasfusión.

La responsable de Asuntos de la Juventud de la Dirección General Adjunta de Vinculación, Programas Educativos y Divulgación del Consejo Nacional para Prevenir la Discriminación (CONAPRED) expresó que “En México las y los jóvenes representan la tercera parte de la población; esta población joven representa un ‘bono demográfico’ que requiere de un apoyo permanente en educación, salud, acceso a oportunidades de empleo para su desarrollo y un mejor ejercicio de su ciudadanía. 

La participación ciudadana de los jóvenes es de vital importancia para que conozcan sus derechos y ejerzan con conocimiento y responsabilidad”. Es por ello que debemos generar mecanismos que garanticen a la población el desarrollo de acciones que promuevan la donación altruista de órganos y sangre con el fin de conocer e involucrarse en dicho servicio médico. 

Existe una necesidad constante de donaciones regulares, ya que la sangre sólo se puede conservar durante un tiempo limitado y luego deja de ser utilizable. Las donaciones regulares de sangre por un número suficiente de personas sanas son imprescindibles para garantizar la disponibilidad de sangre segura en el momento y el lugar que se precise. La decisión de donar sangre puede salvar una vida, o inclusive varias si la sangre se separa por componentes (glóbulos rojos, plaquetas, plasma), que pueden ser utilizados individualmente para pacientes con enfermedades específicas. 

De ahí la gran importancia de reavivar y de esta práctica médica vital; práctica que si bien es cierto es en mayoría popular ignorada o rechazada por el simple hecho de no saber los requisitos necesarios para su realización. Es inminentemente obligación del estado que todos y cada uno de sus habitantes conozcan de los mecanismos y programas públicos en la materia, para poder así terminar con la ignorancia y abstinencia social.
TERCERO.- Que con la finalidad de conocer la opinión de la Secretaría de Salud del Estado sobre la presente reforma, se recibieron sus comentarios a fecha 21 de septiembre de 2017, advirtiendo cambios al articulado en la siguiente forma:

· En lo que respecta a la adición al artículo 13 bis. Es improcedente, ya que la donación de órganos no es competencia del Centro Estatal de Transfusión Sanguínea, esto conforme a lo dispuesto por el artículo 28 fracciones III, IV, V, X y demás aplicables del Reglamento Interior del Organismo Publico Descentralizado, denominado: Servicios de Salud de Coahuila de Zaragoza, eliminándose de la presente propuesta.

· En cuanto a la reforma al artículo 29, esta se estimó procedente, solo con el comentario de modificar su localización dentro de la ley, ya que en el título donde fue realizada no atendía a la interpretación conjunta del articulado, sugiriéndose el cambio de la misma al Titulo séptimo, Capítulo II, Educación para la salud, modificación que fue realizada en el presente dictamen.
Por las consideraciones que anteceden se estima pertinente emitir y poner a consideración del pleno el siguiente:
D E C R E T O

ARTÍCULO UNICO: Se reforma la fracción XIV del artículo 7°, y se adiciona la V al artículo 94 de la Ley Estatal de Salud, para quedar como sigue:
Artículo 7º. …

I. a XIII. …
XIV. Promover e impulsar la participación de la comunidad del Estado en el cuidado de su salud, así como en la cultura de la donación altruista de órganos y sangre;

XV. a XVIII. …

Artículo 94. … 
I. a IV. …

V. La educación para la cultura de la donación altruista de órganos y trasfusión de sangre.
T R A N S I T O R I O S.

UNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza (Coordinador), Dip. Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga (Secretaria), Dip. Irma Leticia Castaño Orozco, Dip. Lariza Montiel Luís, Dip. Graciela Trueba Carrillo.  En la Ciudad de Saltillo, Coahuila, a 31 de octubre de 2017.
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DICTAMEN de la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el párrafo segundo del Artículo 14 de la Ley para la Protección de los No Fumadores en el Estado de Coahuila de Zaragoza, Planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Partido Socialdemócrata de Coahuila; y  
R E S U L T A N D O

PRIMERO.- Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 1 del mes de septiembre del año pasado, se acordó turnar a esta Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua, la Iniciativa a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua; y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que esta Comisión, con fundamento en los artículos 100, 116 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es competente para emitir el presente dictamen.

SEGUNDO.- Que la iniciativa señalada se basa entre otras en la siguiente:  

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

De acuerdo con el artículo 4, párrafos cuarto y quinto, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, toda persona tiene derecho a la protección de la salud, así como a un medio ambiente sano para su desarrollo y bienestar. El que se conjunten ambos derechos en el mismo ordenamiento superior de nuestro país, más que una coincidencia afortunada, nos muestra la real y la clara relación entre el disfrutar de un medio ambiente sano y su impacto en la salud de las personas.

La ciencia ha demostrado que la salud humana está estrechamente relacionada con el medio ambiente que nos rodea: nuestro entorno climático y nuestra adaptación a él, lo que ingerimos directamente proveniente de la naturaleza, entre otras interacciones que desarrollamos a diario. Establecer esta relación no es sencillo, sobre todo porque es necesario identificar con claridad las relaciones causa-efecto entre los factores medio ambiente y las efectos negativos en el contexto físico o de salud de una persona, lo que supone la intervención de especialistas en las más diversas ramas de conocimiento científico así como cuantiosas inversiones por parte del sector público y privado.

No obstante, existen áreas en que se conoce bien la relación de los efectos ambientales sobre la salud humana, una de las cuales es la relativa a los efectos sobre la salud que produce la exposición prolongada al humo del tabaco. En el humo de tabaco hay unos 4 mil productos químicos conocidos, de los cuales se sabe que, como mínimo, 250 son nocivos, y más de 50 cancerígenos para el ser humano. El humo de tabaco en espacios cerrados es inhalado por todos; por lo tanto, tanto fumadores como no fumadores quedan expuestos a sus efectos nocivos.

El artículo 8 del Convenio Marco de la Organización Mundial de la Salud (OMS) reconoce que la ciencia ha demostrado de manera infalible que la exposición al humo de tabaco es causa de mortalidad, morbilidad y discapacidad. De acuerdo con cifras de la misma OMS, el tabaco mata cada año a casi 6 millones de personas, de las que más de 5 millones son consumidores del producto y más de 600 mil son no fumadores expuestos al humo de tabaco ajeno.

Entre los más vulnerables a la exposición del humo de tabaco se encuentran los niños; según las estimaciones de este organismo internacional, unos 700 millones de niños (casi la mitad de los niños del mundo) respiran aire contaminado por humo de tabaco. Más de un 40% de los niños tienen al menos uno de sus padres es fumador. En 2004 los niños fueron víctimas del 31% de las 600 mil muertes prematuras atribuibles al humo ajeno.

La adopción de espacios 100% libres de humo de tabaco, guarda congruencia con la política de combate al tabaquismo suscrita por el Estado Mexicano a través del Convenio Marco de la OMS para el Control del Tabaco y con la Ley General para el Control del Tabaco; este instrumento legal desarrolla de forma amplia el marco regulatorio que facilita y promueve espacios 100% libres de humo de tabaco y programas de educación para un medio ambiente libre de humo de tabaco al tiempo que fija la prohibición taxativa a cualquier persona para consumir o tener encendido cualquier producto del tabaco en los espacios 100% libres de humo de tabaco, espacios públicos, así como en las escuelas públicas y privadas de educación básica y media superior.

Si bien los espacios 100% libres de humo de tabaco han sido, desde su implementación, de gran utilidad y beneficio para miles de personas antes expuestas a la inhalación de los centenares de agentes nocivos asociados al tabaco, debe reconocerse que en el ámbito privado aún persisten algunas conductas que ponen en riesgo la salud de los no fumadores, especialmente la de las niñas, niños y adolescentes, y a quienes la protección de la Ley General no los alcanza en algunos aspectos de la esfera privada, propia del espacio de cohabitación de la familia. Un ejemplo de ello son los conductores de automóviles particulares que fuman mientras conducen sin importar que en el interior de sus vehículos viajan menores de edad. Aun cuando podría pensarse que esta práctica, por producirse al interior de un vehículo que se considera propiedad privada, se exenta de la regulación relativa a los espacios 100% libres de humo de tabaco y resulta inaplicable, lo cierto es que lo que suceda en su interior no escapa a las disposiciones de orden público en otras materias como salud, o de protección a los derechos de los niñas, niños y adolescentes.

Es jurídicamente válido imponer mediante ley restricciones a los conductores de vehículos particulares que fumen en su interior cuando se hallen niñas, niños y adolescentes a bordo, en razón de que preservar la salud de los menores es una cuestión de orden público; no se trata de imponer sanciones o medidas absurdas que atenten contra la libertad de las personas a fumar en el interior de sus vehículos, sino, por el contrario, obedece y están fundadas en elementos objetivos como resultados científicos en torno a los daños que genera en la salud la exposición al humo de tabaco y la lesión al derecho a la salud de niñas, niños y adolescentes que dicha acción representa.

De esta forma, el orden público funciona como un límite por medio del cual se restringe la facultad de los individuos para realizar algunas cosas o se impide que algunas cosas solo tengan efectos dentro de un situación jurídica específico, es decir, el orden público es un mecanismo a través del cual el estado impide que ciertos actos particulares afecten intereses fundamentales de la sociedad.

TERCERO.- Que con la finalidad de conocer la opinión de la Secretaría de Salud del Estado sobre la presente reforma, se recibieron sus comentarios a fecha 21 de septiembre de 2017, advirtiendo cambios al artículo 14, sugiriendo el incluir la prohibición de fumar de manera general, así como la reforma al artículo 15 con la intención de eliminar la salvedad de que los niños, niñas y adolescentes puedan ingresar a las secciones de fumar de los lugares públicos.

Lo anterior con la finalidad de homologar el ordenamiento con la Ley General para el Control del Tabaco y su Reglamento, el cual en su artículo 60 dispone la prohibición general de que los menores de edad se encuentren en áreas de fumadores.

Por las consideraciones que anteceden se estima pertinente emitir y poner a consideración del pleno el siguiente:

D E C R E T O

ARTÍCULO UNICO: Se reforma el artículo 14 y 15 de la Ley Para la Protección de los no Fumadores en el Estado de Coahuila, para quedar como sigue:

Artículo 14.- Los dueños, propietarios, concesionarios, poseedores y responsables de los vehículos para transporte individual y colectivo, deberán fijar en el interior y exterior de los mismos, letreros o emblemas que indiquen la prohibición de fumar; En caso de que algún pasajero se niegue a cumplir, deberán dar aviso a la policía preventiva, a efecto de ser remitidos a la autoridad municipal correspondiente.

Los conductores deberán abstenerse de fumar en el interior de los mismos cuando viajen acompañados de niñas, niños y adolescentes. La inobservancia a esta disposición se sancionará como infracción de tránsito por las autoridades municipales.
Los conductores de los vehículos de transporte que no acaten las disposiciones del presente ordenamiento, deberán ser reportados a la Comisión de transporte municipal, a través de la autoridad sanitaria competente que reciba la denuncia, para que ésta implemente las correcciones disciplinarias correspondientes, sin perjuicio de las sanciones que establece esta ley.

Artículo 15.- Los menores de edad, no podrán ingresar a las secciones de fumar de los lugares públicos señalados por la presente ley.

T R A N S I T O R I O S.

UNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza (Coordinador), Dip. Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga (Secretaria), Dip. Irma Leticia Castaño Orozco, Dip. Lariza Montiel Luís, Dip. Graciela Trueba Carrillo.  En la Ciudad de Saltillo, Coahuila, a 31 de octubre de 2017.
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DICTAMEN de la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la iniciativa con proyecto de decreto por el que se reforma el artículo 163 de la Ley Estatal de Salud, que presenta el Diputado Javier De Jesús Rodríguez Mendoza de la fracción parlamentaria "José Mario Molina Pasquel Y Henríquez" del Partido Verde Ecologista de México; y  

R E S U L T A N D O

PRIMERO.- Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 12 del mes de septiembre del presente año, se acordó turnar a esta Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua, la Iniciativa a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua; y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que esta Comisión, con fundamento en los artículos 100, 116 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es competente para emitir el presente dictamen.

SEGUNDO.- Que la iniciativa señalada se basa entre otras en la siguiente:  

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

De acuerdo con la Comisión Federal para la Protección contra Riesgos Sanitarios (COFEPRIS), el responsable sanitario es el encargado de que la operación y funcionamiento de cualquier establecimiento relacionado con la salud se apegue a la regulación sanitaria vigente. 

Así mismo para que un establecimiento cuente con su autorización correspondiente, este organismo establece una serie de requisitos dependiendo de la actividad del mismo, como el ser profesionista en el área químico-biológica, farmacéutico, homeópata, entre otros… 

En nuestro estado, este proceso es coordinado a través de la secretaria de salud, dependencia que tiene la obligación de ejercer la vigilancia y control sanitario de los establecimientos y servicios como: 

· Mercados y centros de abasto; Rastros; Prostitución; Reclusorios; Establecimientos para el hospedaje; Transporte estatal y municipal; Gasolinerías; Prevención y control de la rabia en animales y seres humanos, entre otros.

Aunado a esto, con el fin de cumplir con los requisitos establecidos por la COFEPRIS, nuestra Ley Estatal de Salud en su artículo 72 contempla la obligación, tanto a quienes ejercen actividades profesionales de la salud, como a sus ramas técnicas y auxiliares, de contar con título profesional, certificados de especialización, o diplomas avalados por la autoridad competente.

Sin embargo esto no ha sido suficiente, en muchas de las ocasiones el responsable sanitario no está físicamente en el establecimiento, por encontrarse ejerciendo su profesión en otro lugar, participando en alguna brigada de salud, o simplemente por algún tema personal. 

No podemos permitir que por no definir claramente las obligaciones de un puesto tan importante, se deje de lado la protección de la salud, el responsable sanitario es quien da seguridad ante la identidad y pureza de los productos y procesos que se realizan en los establecimientos.

Una jeringa que no fue debidamente abierta, un proceso de sanitización que no se aplicó adecuadamente, o simplemente la mala administración de algún medicamento, pueden marcar la diferencia. 

Es por lo anterior que la presente reforma propone que se defina un horario de atención y servicio del responsable sanitario ante la Secretaría; así como la obligación de contar con la presencia de personal con cédula y título profesional ante el desarrollo de cualquier campaña de salud.

TERCERO.- Que con la finalidad de conocer la opinión de la Secretaría de Salud del Estado sobre la presente reforma, se recibieron sus comentarios a fecha 21 de septiembre de 2017.

Por las consideraciones que anteceden se estima pertinente emitir y poner a consideración del pleno el siguiente:

D E C R E T O

ARTÍCULO UNICO: Se reforma el artículo 163 de la Ley Estatal de Salud, para quedar como sigue;

Artículo 163. Los establecimientos y servicios relacionados con las actividades profesionales, técnicas y auxiliares que señala la presente ley deberán: 

I. Definir ante la Secretaría el horario de atención y servicio del responsable sanitario; 

II. Contar con la presencia del personal idóneo con cédula y título profesional, conforme a la legislación aplicable, para el desarrollo de cualquier campaña de salud.

T R A N S I T O R I O S

UNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza (Coordinador), Dip. Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga (Secretaria), Dip. Irma Leticia Castaño Orozco, Dip. Lariza Montiel Luís, Dip. Graciela Trueba Carrillo.  En la Ciudad de Saltillo, Coahuila, a 31 de octubre de 2017.
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DICTAMEN de la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma y adiciona el artículo 4 apartado (a) fracción IX bis de la Ley Estatal de Salud, Planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Partido Socialdemócrata de Coahuila; y  

R E S U L T A N D O

PRIMERO.- Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 3 del mes de marzo del año pasado, se acordó turnar a esta Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua, la Iniciativa a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua; y

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que esta Comisión, con fundamento en los artículos 100, 116 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es competente para emitir el presente dictamen.

SEGUNDO.- Que la iniciativa señalada se basa entre otras en la siguiente:  

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

La presente iniciativa de reforma a La Ley Estatal de Salud pretende establecer como materia de salubridad general la actividad física para la salud, ante las condiciones que vivimos, que muestran un incremento sustancial de la obesidad de la población de nuestro país, la cual tiene características epidémicas por el alarmante número de casos registrados y el incremento importante en el porcentaje de casos de este mal; ante esto, expondré los motivos que llevan a realizar esta propuesta para transmitir a adultos y niños la importancia de la actividad física, lo que tiene un impacto en el mejoramiento de su condición física y, por ende, en su calidad de vida; asimismo, deberá formar parte de una política pública, donde concurran los diferentes órdenes de gobierno, para combatir esta enfermedad y sus consecuencias.

Debemos plantearnos como objetivo el combate al sedentarismo y la falta de actividad física, considerándolos como uno de los principales detonantes de la obesidad en nuestro país. 

La cifra en materia de sobrepeso es alarmante: uno de cada 4 niños de entre 5 y 11 años de edad presenta sobrepeso, esto equivale a más de 4 millones de niños mexicanos. Este fenómeno está avanzando a gran velocidad y en los últimos 7 años creció 40 por ciento; entre los adolescentes la situación es también crítica, pues casi 6 millones presentan hoy problemas de obesidad; por su parte, al llegar a la edad adulta cerca de 70 de cada 100 mujeres mayores de 20 años; es decir, 25 millones de mexicanas, tienen la condición de sobrepeso y obesidad; estas circunstancias se presentan en todos los estados del país. La obesidad y sobrepeso son producto, entre otras carencias, de la falta de actividad física; así, tenemos que en México tan sólo 16 de cada 100 mexicanos practican algún deporte y en el caso de las mujeres es todavía más grave, con apenas 10 por cada 100.

En México prácticamente no existe una cultura física, por lo que después de la etapa escolar los mexicanos se olvidan definitivamente del ejercicio, pues menos del 7 por ciento de la población mayor de 15 años realiza alguna actividad física o deporte que sea significativa para conservar su salud.

En el 2005, según reporte de la Secretaría de Salud a nivel federal, hubo 50 mil muertes debidas a problemas cardiovasculares, eso significa una de cada 10 muertes en el país. Las principales causas de esta enfermedad son los malos hábitos de alimentación, sedentarismo (poca o nula actividad física), hipertensión arterial, altos niveles de colesterol, diabetes mellitus, obesidad y tabaquismo.

Coahuila se ubica en los primeros cinco estados con mayor número de personas que tienen kilos de más, los factores determinantes de este problema son la mala alimentación, el sedentarismo, la falta de acceso a alimentos nutritivos, en el Estado tres de cada diez niños padecen enfermedades derivadas de este problema alimenticio.

Tenemos que promover actividades en donde la familia participe, que conviva, haya movimiento, en lugar de que se reúnan en torno a la televisión, la computadora o el videojuego, por ello es importante la actividad física, para contrarrestar los hábitos actuales de los niños y también de nuestra población adulta; sin embargo, es prioritario tomar medidas inmediatas para contrarrestar principalmente las consecuencias en niños con obesidad, las cuales van desde imagen corporal negativa, hasta problemas de salud que anteriormente sólo se presentaban en personas en edad adulta, pero que hoy se presentan en nuestra población infantil; por ello la importancia de que la población comprenda los beneficios de adquirir hábitos de activación física; esto se logrará por medio de personal especializado de las instituciones de salud pública y a través de la promoción y educación en la materia, que permitan a los mexicanos gozar de salud y una mejor calidad de vida; al mismo tiempo, disminuir costos en atención médica producto de enfermedades derivadas del sedentarismo y la obesidad, ya que son las que más dinero le cuestan actualmente al sector salud.

TERCERO.- Que con la finalidad de conocer la opinión de la Secretaría de Salud del Estado sobre la presente reforma, se recibieron sus comentarios a fecha 21 de septiembre de 2017, advirtiendo solo la modificación al último párrafo de la propuesta, en el sentido sustituir la palabra desarrollar, por dar continuidad, ya que a la fecha se implementan estrategias como la de Mídete, Nútrete y Actívate, resultando innecesario crear nuevas propuestas en el mismo sentido.

CUARTO.- Por otra parte, esta comisión estima pertinente cambiar la ubicación de la reforma, ya que el artículo 4º en donde se pretende adicionar es un apartado enunciativo y no descriptivo, por lo que se recomienda su adición en el artículo 94, educación para la salud, ya que el contexto del mismo es adecuado para la presente propuesta. 

Por las consideraciones que anteceden se estima pertinente emitir y poner a consideración del pleno el siguiente:

D E C R E T O

ARTÍCULO UNICO: Se reforma y adiciona el artículo 4 apartado a) fracción XI, recorriendo las ulteriores de la Ley Estatal de Salud, para quedar como sigue;

Artículo 4.- En los términos de la Ley General de Salud y de la presente Ley, corresponde al Estado de Coahuila.

A. En materia de Salubridad General:

I. a VIII. …

IX. Actividad Física para la Salud, que tendrá por objeto lo establecido en el artículo 94;

X. La educación para la salud;

XI. a XXIV. …

Artículo 94…

I.a IV. …

La actividad física para la salud tendrá por objeto:

I. Fomentar, orientar y capacitar a la población para el desarrollo de actitudes y conductas que le permitan reconocer los beneficios de la actividad física en la salud, así como el medio para prevenir algunas enfermedades, en especial las crónico-degenerativas;

II. Proporcionar a la población los conocimientos sobre los daños por el sedentarismo, la obesidad y la falta de actividad física;

III. Dar continuidad a programas tendientes a establecer los medios para ofertar servicios de manera regular y sistemática, para que la práctica de la actividad física sea acorde con las necesidades y posibilidades físicas de los individuos.

T R A N S I T O R I O S

UNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza (Coordinador), Dip. Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga (Secretaria), Dip. Irma Leticia Castaño Orozco, Dip. Lariza Montiel Luís, Dip. Graciela Trueba Carrillo.  En la Ciudad de Saltillo, Coahuila, a 31 de octubre de 2017.
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