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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Dictámenes correspondientes a la Vigésima Cuarta Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones, del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

15 de noviembre del año 2017.
Lectura de Dictámenes Constitucionales:

A.- Segunda lectura, discusión y en su caso aprobación de un Dictamen  presentado por las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, e Interinstitucional sobre los Derechos de los Pueblos Indígenas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la iniciativa de decreto que reforma el Artículo 7° de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado Antonio Nerio Maltos.
Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes en cartera:

A.- Dictamen presentado por la Comisión Especial para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la iniciativa de Decreto por el que se reforma la Ley del Sistema Estatal para la Garantía de los Derechos Humanos de Niños y Niñas del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Rubén Ignacio Moreira Valdez.  

DICTAMEN de las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, e Interinstitucional sobre los Derechos de los Pueblos Indígenas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la iniciativa de decreto que reforma el Artículo 7° de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por las Diputadas y Diputados grupo parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado Antonio Nerio Maltos.

R E S U L T A N D O

ÚNICO.- En sesión celebrada en fecha 20 de octubre de dos mil dieciséis el Pleno del Congreso acordó turnar la iniciativa que nos ocupa a las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, e Interinstitucional sobre los Derechos de los Pueblos Indígenas. 

C O N S I D E R A N D O S

PRIMERO.- Que estas Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, e Interinstitucional sobre los Derechos de los Pueblos Indígenas, son competentes para emitir el presente dictamen, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 84, 90, 116, 117  y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.
SEGUNDO.- La iniciativa con proyecto de decreto por la que se propone reformar el Artículo 7° de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, se sustenta en las siguientes consideraciones: 

“En la declaración de la Organización de las Naciones Unidas (ONU) en lo concerniente a los Derechos de los Pueblos y Comunidades Indígenas, el artículo 38 estipula que los Estados en consulta y cooperación con los Pueblos Indígenas serán los encargados de legislar a favor de los derechos de dichos pueblos. Los líderes indígenas tienen el conocimiento necesario de los usos y costumbres de las etnias lo que permitirá la creación de leyes que verdaderamente garanticen el acceso a los derechos establecidos en la constitución y en los acuerdos internacionales.

La nación Mexicana se identifica como un estado pluricultural, en nuestro país, los derechos básicos en materia indígena los encontramos plasmados en los artículos 1o y 2o de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en el primero de ellos, se estipula el reconocimiento a la observancia de la normatividad internacional de la cual el Estado Mexicano sea parte y, en el segundo artículo, en su párrafo quinto establece que el reconocimiento de los pueblos y comunidades indígenas se hará en las constituciones y leyes de las entidades federativas, en las cuales se tomarán en cuenta los principios generales establecidos en la Carta Magna, así como criterios etnolingüísticos y de asentamiento físico; esto conlleva a que las entidades federativas identifiquen y analicen las comunidades existentes en su territorio para determinar su presencia, así como los esfuerzos a realizar para encauzar el desarrollo integral de las mismas.

Lo anterior obliga a nuestro Estado a observar las disposiciones de la Constitución Federal y de los tratados internacionales de los cuales el país forma parte, con el objeto de que en el ámbito estatal se legisle en lo relativo a los derechos indígenas con un enfoque de desarrollo y vinculación social, fijando los principios mínimos ya establecidos en la Carta Magna, con la libertad de adicionar otros más de acuerdo a las características propias de cada entidad que se ajusten a la realidad social que prevalece.

El termino pluricultural establece que ningún pueblo y cultura está por encima de otra, si no que reconoce la igualdad de su valor, y la importancia de cada una de estas culturas en la formación de individuos con identidad. Entre otros rubros resulta apremiante garantizar el derecho de los pueblos, etnias y las comunidades indígenas a la autonomía para preservar y enriquecer sus lenguas y culturas, y que se establezca el derecho de los indígenas a ser asistidos por intérpretes y defensores jurídicos certificados con conocimiento de sus lenguas en los juicios y procedimientos en que sean parte. Nuestro Estado para lograr la igualdad de los pueblos que lo integran, necesita legislar a favor de los pueblos indígenas, permitirles mantener formas de gobierno que estén de acuerdo a sus usos y costumbres que dicta su cosmovisión, su religión, su concepción de la organización social. 

En ese contexto y teniendo en consideración el párrafo final del citado artículo 2o de nuestra Constitución Federal donde se establece que “Sin perjuicio de los derechos aquí establecidos a favor de los indígenas, sus comunidades y pueblos, toda comunidad equiparable a aquellos tendrá en lo conducente los mismos derechos tal y como lo establezca la ley”. Es importante mencionar que los derechos indígenas no son exclusivos de las comunidades indígenas, sino que éstos son inherentes a las personas que ostentan dicha calidad, lo que conlleva al reconocimiento y respeto de sus derechos fuera de sus comunidades e incluso, fuera del territorio nacional, en virtud de los tratados internacionales que sobre la materia México es parte.

Por lo tanto, nuestro Estado está facultado y a la vez obligado a velar por los derechos de los indígenas nacionales que emigran a otros Estados y a otros países e, igualmente, tiene la obligación de respetar a aquellos indígenas extranjeros que se encuentren en el territorio mexicano. 

El Estado de Coahuila de Zaragoza cuenta en su territorio, con tres etnias migrantes, Los Kikapu, Los Negros Mascogos y los Mazahuas.

La primera de ellas denominada Kikapu, la cual ha preservado su lengua oriunda y a la vez ha conservado sus costumbres originales, formas de convivencia y organización interna de sus antepasados, se encuentra asentada específicamente en el predio conocido como “El Nacimiento” del Municipio de Melchor Muzquiz Coahuila. La Tribu de los Negros Mascogos se asienta en la localidad denominada Negros Mascogos, ubicada también en el predio el Nacimiento del municipio de Melchor Múzquiz, el cual se localiza en la parte central del norte del Estado a 32 kilómetros de Melchor Múzquiz. En el Municipio de Torreón se encuentran establecidos los Mazahuas los cuales llegaron al estado hace más de 60 años, provenientes principalmente del Estado de México de donde son originarios, debido a que vieron al municipio de Torreón como un lugar idóneo para practicar el comercio y obtener ingresos.

La única comunidad indígena que habla su lengua original indígena en nuestro Estado es el pueblo Kikapú, que de acuerdo la referencia de la Organización Sorosoro, la UNESCO la considera como una lengua “seriamente en peligro” con un grado de 3 en una escala de 5. La mayoría de los hablantes Kikapu son de avanzada edad, quienes se encargar de transmitir la lengua en el contexto familiar. Es la única lengua de la familia álgica que sobrevive en México. 

En ese orden de ideas, y al estar conscientes de que las sociedades progresan y se transforman conllevando esto a la creación de instrumentos normativos que resulten aplicables a la realidad que se vive y con el objeto de que se atiendan cada una de las situaciones presentes de conformidad con las demandas sociales, es el Motivo por el cual promovemos esta iniciativa como una herramienta necesaria y viable, mediante la cual se busca regular los derechos de los pueblos y comunidades indígenas con una visión más vinculadora, y así de esta manera estar en el camino de erradicar la discriminación y marginación de estos pueblos y comunidades indígenas. 

Esta iniciativa contiene una propuesta que tiene por objeto hacer un reconocimiento extensivo de los derechos de los pueblos indígenas, mediante una reforma constitucional local enfocada a la preservación y protección de los pueblos, etnias y comunidades consideradas como indígenas en el Estado”. 

TERCERO.- En la iniciativa con proyecto de decreto, se plantea reformar el Artículo 7° de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, por las razones antes expuestas.

En la actualidad en nuestro Estado, se ha buscado consolidar el respeto a los derechos humanos, en esta ocasión se trata de preservar y fortalecer los concernientes a los Pueblos Indígenas que habitan en la entidad.

La Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en su artículo 2 brinda su reconocimiento a las diversas etnias y Pueblos Indígenas que habitan en nuestro país, destacando así mismo que la sociedad mexicana es una sociedad pluricultural, por lo que se establece que ningún pueblo y cultura está por encima de otra, si no que reconoce la igualdad de su valor, y la importancia de cada una de estas culturas en la formación de individuos con identidad.

Del mismo modo es importante destacar que la Comisión Nacional de Derechos Humanos, emitió a éste Congreso la Recomendación  General 27/2016, la cual tiene como finalidad promover la implementación  de acciones legislativas que permitan garantizar el derecho humano a la consulta previa, libre e informada de los Pueblo Indígenas y Comunidades Indígenas.

Dado esto, es que resulta de suma importancia adecuar nuestra legislación a la Carta Magna, atendiendo así mismo la Recomendación hecha por la Comisión Nacional de Derechos Humanos,  en búsqueda de respetar los derechos que atañen a los Pueblos Indígenas que habitan en nuestro Estado, favoreciéndolos y permitiéndoles mantener formas de gobierno en base a sus usos y costumbres, así como su religión y su concepción de la organización social.

Es importante destacar que Coahuila cuenta en su territorio, con tres etnias: los Kikapu, los Negros Mascogos y los Mazahuas, por los que resulta importante legislar y hacer valer sus derechos en nuestra entidad.
Aunado a lo anterior, con la intención de forjar un Estado incluyente resulta de vital importancia garantizar el ejercicio efectivo de los derechos para las poblaciones indígenas coahuilenses, respetando siempre su desarrollo social y económico, así como las manifestaciones de cultura y el ejercicio de los derechos, previendo la  protección de su patrimonio y riqueza cultural.

CUARTO.- Por tanto, en base a lo antes expuesto, quienes integramos esta Comisión consideramos procedente lo planteado en la iniciativa que nos ocupa mediante la cual como ya se ha expuesto se propone reformar el Artículo 7° de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza. Por tanto, se pone a consideración del pleno el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO.

ÚNICO: Se adicionan cuatro párrafos al artículo 7º de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar de la manera siguiente:

Artículo 7°. …

…

…

a) a c) …

…

…

…
…

I. a VII. …

1. a 5. …

…

…

…

…

…

…

El Estado tiene una composición pluricultural sustentada originalmente en sus pueblos y comunidades indígenas que son aquellos que descienden de poblaciones que habitaban en el territorio actual de la entidad al iniciarse la colonización así como los que en el presente se encuentran asentados en el territorio estatal y que conservan sus propias instituciones sociales, económicas, culturales y políticas, o parte de ellas. 

El Estado y los municipios en el ámbito de su competencia, promoverán la participación de la sociedad en el rescate, preservación y difusión de la cultura, lenguas, usos, costumbres y tradiciones indígenas. 

Esta Constitución reconoce y garantiza el derecho de los pueblos y comunidades indígenas que residan de manera temporal o permanente en el   territorio, a la libre determinación, a la autonomía, al reconocimiento como pueblo o comunidad indígena, a la identidad indígena, a aplicar sus propios sistemas normativos, a la preservación de su identidad cultural, a la tierra, a la consulta y participación, a acceder plenamente a la jurisdicción del Estado y, al desarrollo. 

El Estado y los municipios, para promover la igualdad de oportunidades de los indígenas y eliminar cualquier práctica discriminatoria, establecerán las instituciones y determinarán las políticas necesarias garantizando el derecho humano a la consulta previa, libre e informada conforme a lo consagrado en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, los tratados internacionales en los que el Estado Mexicano sea parte y la ley de la materia.
TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Dentro de los ciento sesenta días siguientes a la entrada en vigor de este Decreto, se presentará la Ley de los Derechos de los Pueblos y Comunidades Indígenas del Estado de Coahuila de Zaragoza conforme a las recomendaciones internacionales de la Organización de las Naciones Unidas.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de las Comisiones Unidas Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, e Interinstitucional sobre los Derechos de los Pueblos Indígenas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Dip. José María Fraustro Siller, (Coordinador), Dip. Georgina Cano Torralva (Secretaria), Dip. Julián Eduardo Medrano Aguirre, Dip. Jesús de León Tello, Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez, Dip. Antonio Nerio Maltos (Coordinador), Dip. Luis Gurza Jaidar, Dip. Graciela Trueba Carrillo, Dip. Irma Leticia Castaño Orozco, Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras y Dip. Melchor Sánchez de la Fuente. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 13 de octubre de 2017.

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA. 

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO
	RESERVA DE ARTICULOS

	DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER

(COORDINADOR)
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES   



	DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

(SECRETARIA)


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES




COMISIÓN INTERINSTITUCIONAL SOBRE LOS DERECHOS DE LOS PUEBLOS INDÍGENAS

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO
	RESERVA DE ARTICULOS

	DIP. ANTONIO NERIO MALTOS (COORDINADOR)


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES   



	DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER

(SECRETARIO)

	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. GEORGINA CANO TOTRRALVA


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO

	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. LUIS GURZA JAIDAR

	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES




DICTAMEN de la Comisión Especial para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la iniciativa de Decreto por el que se reforma la Ley del Sistema Estatal para la Garantía de los Derechos Humanos de Niños y Niñas del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Rubén Ignacio Moreira Valdez; y,  

R E S U L T A N D O

PRIMERO.- Que por instrucciones de la Mesa Directiva del Pleno del Congreso, el día 15 del mes de noviembre del año 2017, se acordó turnar a esta Comisión Especial para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes, la iniciativa a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión Especial para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes, la iniciativa de Decreto por el que se reforma la Ley del Sistema Estatal para la Garantía de los Derechos Humanos de Niños y Niñas del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Rubén Ignacio Moreira Valdez; y,  

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que esta Comisión, con fundamento en los artículos 82, 84, 116, 117 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es competente para emitir el presente dictamen.

SEGUNDO.- Que la iniciativa de Decreto por el que se reforma la Ley del Sistema Estatal para la Garantía de los Derechos Humanos de Niños y Niñas del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Rubén Ignacio Moreira Valdez, se basa entre otras en las consideraciones siguientes:  

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

En nuestro Estado, de acuerdo a datos del Instituto Nacional de Estadística y Geografía del 2015, el monto de la población joven de 15 a 29 años, ascendió a 742 346, que representan la cuarta parte (25.1%) de la población a nivel estatal, de la cual el 36.3% son adolescentes de 15 a 19 años.

A pesar de tratarse las y los adolescente de verdaderos agentes de cambio, actores primordiales del desarrollo de México y de Coahuila, con un enorme potencial que aportar a la sociedad y fuente de riqueza vital para su entorno. En muchas ocasiones sufren de estigmatización, al ser percibidos como personas problemáticas, difíciles y generadoras de conflictos en la sociedad.

No obstante, en el Estado de Coahuila de Zaragoza, entendemos que, con el apoyo adecuado, las y los adolescentes pueden incrementar sus habilidades para crecer y enfrentarse a los desafíos que se les presenten en la vida. La forma en que se vinculen hoy con su entorno, será esencial para establecer lazos positivos con los adultos, y así desarrollar la seguridad en sí mismos y resolver sus problemas.

Por ello, el Plan Estatal de Desarrollo de Coahuila de Zaragoza 2011-2017 dentro de su eje rector número 3 “Una nueva propuesta para el desarrollo social” plantea la estrategia 3.2.12, la cual contempla la garantía de los derechos humanos de las niñas y niños, con la finalidad de lograr su pleno desarrollo personal y familiar, mediante un modelo de atención integral, en el que participen de manera conjunta el gobierno estatal y la sociedad civil organizada.

Por su parte el Programa de Protección y Garantía de los Derechos Humanos de Niños, Niñas y Adolescentes Coahuila de Zaragoza 2016 2017, en su eje rector número 2 “Garantía de Derechos” específicamente en su objetivo 5 “Realizar acciones y programas que garanticen los derechos de los niños, niñas y adolescentes a la cultura, la historia, el deporte y el esparcimiento”.

Por lo anterior, y ante la falta de opciones particulares para el esparcimiento de las y los adolescentes, así como de espacios para la práctica deportiva, cultural y artística, el Estado ha considerado necesario el establecimiento de centros para adolescentes que cuenten con espacios de expresión, aprendizaje y recreación, que busquen empoderarlos, reconozcan sus derechos, aceptando sus aportes, promueva una cultura de participación, favorezca el auto cuidado y la promoción de la salud, ofreciendo oportunidades prácticas de fortalecer sus habilidades y capacidades individuales y comunitarias.

En este contexto se propone la modificación de la Ley del Sistema Estatal para la Garantía de los Derechos Humanos de Niños y Niñas del Estado, para otorgarle la facultad a la Procuraduría para los Niños, las Niñas y la Familia de establecer y operar las casas del adolescente en la entidad, ya que está encargada de promover y proteger los derechos de niños, niñas y adolescentes.
TERCERO.- Como bien se señala en la iniciativa objeto del presente dictamen la población joven entre los 15 y los 29 años de edad representa el 25% de la población total en el Estado. Los jóvenes son un importante sector de la población, agentes de cambio que deben ser partícipes del desarrollo de su estado, y sus derechos deben ser reconocidos y garantizados de la forma más amplia posible.
Quienes dictaminamos estamos de acuerdo en que el desarrollo adolescente positivo se alcanza a través del acceso a una educación de calidad, a servicios de salud amigables, a información veraz, a la recreación, a una justicia apropiada al respeto de sus derechos y a un entorno seguro, protector y estimulante. 

Partiendo de lo anterior, es que quienes dictaminamos después de efectuar el estudio y análisis de la iniciativa, coincidimos en que la misma es oportuna ya pretende atender una necesidad social presente en nuestro estado que es la de la ausencia de espacios  para  el esparcimiento, práctica deportiva, cultural y artística para jóvenes, a través de los cuales ellos puedan expresarse, aprender, y empoderarse, esto al incorporar entre las facultades de la Procuraduría pata los Niños, Niñas y la Familia la de establecer y operar las casas de del adolescente.

Por las consideraciones que anteceden, esta comisión Especial para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes estima pertinente emitir y poner a consideración del pleno el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO.

ARTÍCULO ÚNICO: Se modifica la fracción XXIX  y se adiciona la fracción XXX en el artículo 27 de la Ley del Sistema Estatal para la Garantía de los Derechos Humanos de Niños y Niñas del Estado de Coahuila de Zaragoza, cuyo texto quedaría de la siguiente forma:

Artículo 27.-… 

I. a XXVIII. …

XXIX. Establecer y operar las Casas del Adolescente en la entidad; y

XXX. Las demás que se deriven de los ordenamientos aplicables. 

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Se derogan las disposiciones que se opongan al presente decreto.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión Especial para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Dip. Martha Hortensia Garay Cadena (Coordinadora), Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras (Secretaria), Dip. Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, Dip. Georgina Cano Torralva, Dip. Irma Leticia Cataño Orozco, Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez, Dip. Claudia Elisa Morales Salazar, Dip. Martha Carolina Morales Iribarren, Dip. María del Socorro Lozano Dávila. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 15 de noviembre de 2017.

COMISIÓN ESPECIAL PARA LA GARANTÍA DE LOS DERECHOS HUMANOS DE NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO
	RESERVA DE ARTICULOS

	DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA (COORDINADORA)
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION

SI

CUALES



	DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS (SECRETARIA)


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION

SI

CUALES



	DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA 


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION

SI

CUALES



	DIP. GEORGINA CANO TORRALVA 
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION

SI

CUALES



	DIP. IRMA LETICIA CATAÑO OROZCO 


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION

SI

CUALES



	DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION

SI

CUALES



	DIP. CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION

SI

CUALES



	DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION

SI

CUALES



	DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION

SI

CUALES




