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PRESEA AL MÉRITO DE LA MUJER 2014

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA A 18 DE DICIEMBRE DE 2014
El esfuerzo, el trabajo y la voluntad que cotidianamente realizan todas las mujeres Coahuilenses, fue reconocido en la persona de ocho de ellas a quienes el Gobernador Rubén Moreira Valdez hizo entrega de la Presea al Mérito de la Mujer 2014, durante la Sesión Solemne de la LIX Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, efectuada hoy.

El solemne acto fue encabezado por el Gobernador Moreira Valdez; por el Presidente del Tribunal Superior de Justicia, Magistrado Gregorio Pérez Mata; por el Diputado Eliseo Mendoza Berrueto, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso; por el Diputado Juan Alfredo Botello Nájera, Presidente de la Mesa Directiva del Congreso del Estado, así como por la Diputada  Ana María Boone Godoy, Coordinadora de la Comisión para la Igualdad de Género.

Se rindieron los honores a la Bandera Nacional, acto seguido fue entonado el Himno Nacional.

En representación de la LIX Legislatura, intervino en tribuna la Diputada Boone Godoy, quien señaló que en Coahuila se ha venido legislando y creando políticas públicas que propician la igualdad de género, que generan los espacios y las condiciones para que las mujeres puedan desarrollar a plenitud sus talentos y capacidades, y, se erradique cualquier vestigio de discriminación.

Añadió que El Gobernador  Moreira Valdez ha sido un decidido impulsor de un nuevo orden legal que  brinda a las mujeres un entorno favorecedor, para que desde cualquier ámbito puedan contribuir a la grandeza de Coahuila. Su visionaria y fructífera gestión es lo que  permite contar hoy con la armonía en la que florece el trabajo, la creatividad, la innovación que solo se reproduce en donde hay orden, tranquilidad y bienestar.

Subrayó  que Coahuila es un Estado de avanzada en los cambios sociales del país, el empoderamiento de la mujer es una realidad inobjetable, aquí se cumple lo que en otras latitudes es todavía una aspiración. Aquí se promueve la participación de la mujer en todos los campos de la actividad humana, se aprecia su inteligencia, su esfuerzo se valora, y se aplican los preceptos que protegen su condición y dignidad.

Enfatizó que el objetivo central de esta Sesión Solemne es premiar la excelencia de la mujer coahuilense en diferentes actividades.

La Diputada Elvia Guadalupe Morales García dio a lectura a la semblanza de las homenajeadas con  esta presea, de Tomasa Vives Preciado, por su trabajo político; de María Candelaria Ortega, por su labor en investigación científica e innovación tecnológica.

De María Francisca Lira Salas, por su labor altruista; de Magdalena Sofía Ochoa Mendoza, por su trabajo para el desarrollo del campo; de Margarita Malacara Dávila, por su labor de gestión sindical; de Teresa Rodríguez García, por su destacada trayectoria cultural; en deporte, Phyllis Moulding Dutton Pegram de Medina, y de Maricela Cabral Mireles, por su  labor empresarial.

En seguida, el Gobernador Moreira Valdez procedió a hacer entrega de la “Presea al Mérito de la Mujer 2014” a las ocho galardonadas.

La ciudadana Teresa Rodríguez García, ganadora de la Presea en el rubro de Cultura, pronunció un mensaje a nombre de las premiadas,  Tomasa Vives, María Candelaria Ortega, María Francisca Lira, Magdalena Sofía Ochoa, Margarita Malacara, Phyllis Moulding Dutton Pregam, Marcela Cabral, para dar las gracias al Congreso del Estado  por este reconocimiento.

Rodríguez García manifestó: “La mujeres de hoy, estamos conscientes de que nuestro trabajo ha sido precedido por muchas otras mujeres, que como nosotras, trabajaron desde diversos ámbitos y en el sector público, por conseguir un país más democrático, más libre y más habitable.

Sin embargo, también han sido muchas las mujeres que desde el trabajo callado de sus hogares se han afanado y han luchado para proteger a sus familiares, a sus amigos y parientes. 

Es precisamente a estas mujeres cuya labor callada y poco reconocida públicamente debemos honrar. A aquellas que desde la soledad, sin el apoyo de sus esposos o compañeros y en muchas ocasiones a contracorriente, han trabajado para darles sostenimiento a sus hijos para acercar a ellos oportunidades educativas, para apoyarlos en momentos difíciles, para sostener sus casas y acompañar a vecinos y parientes del barrio”, enfatizó Rodríguez García.

El Gobernador del Estado, Rubén Moreira Valdez, en su mensaje manifestó: “Saludo con mucho respeto, afecto y admiración, en este acto solemne de nuestro Congreso, a las ocho distinguidas mujeres que hoy reciben la “Presea al Mérito de la Mujer 2014”. Felicidades.

A cada una de ustedes en verdad gracias por su aporte, capacidad y talento dedicados a engrandecer a Coahuila de Zaragoza.

Con gusto, además vimos que varias de ustedes nacieron en otras entidades y han venido a Coahuila a construir este gran Estado.

Por su destacado trabajo político y compromiso social, felicito a mi amigas Tomasa Vives Preciado, a Tomy, Regidora del Ayuntamiento de Saltillo, compañera Diputada Federal, con una brillante trayectoria en la LXI Legislatura; pero además, como ustedes lo escucharon, una gran promotora del trabajo social, de la cercanía con la gente y de un trabajo para todas y para todos. Felicidades Tomy.

Me dio mucho gusto saber que Margarita Malacara Dávila, en el área de Gestión Sindical y la Defensa de los Derechos de la Mujer y los Hombres Trabajadores en el Magisterio, hoy fue galardonada por ustedes.

Hoy por la mañana platicaba Margarita de su gran trayectoria con los señores dirigentes de la Sección 38. Felicidades, Margarita.

Felicidades a Teresa Rodríguez; ustedes escucharon su espléndido currículum. Faltó algo, Diputada: seleccionada nacional en voleibol. Felicidades, Tere.

Además me gustaría, de todo lo que ustedes escucharon, poner ahí un énfasis a lo que dijo usted, Diputada, ella es organizadora, animadora, promotora, creadora, impulsora, y además operadora increíble del mayor evento operístico que tiene nuestro país, y que se da aquí en nuestro Estado.

A veces pasan tantas cosas buenas en Coahuila, que no volteamos a ver este evento que realiza acá al sur de la ciudad, nuestra amiga Teresa, que es espléndido.

Felicidades y muchas gracias por lo que haces por la cultura del mundo y del país; pero sobre todo por tener a Coahuila y específicamente a Saltillo y durante todo el año, en el pensamiento de los nuevos valores de la ópera en el mundo. Gracias Tere.

Felicito a Phyllis Moulding Dutton Pregam Aguilar, por toda su carrera deportiva, por todo lo que hace y realiza. 

Por su actividad empresarial y el impulso que ha dado al crecimiento económico de nuestro Estado, me dio también mucho gusto saber que Marcela recibió esta presea. Gracias a usted y a muchas otras mujeres, Coahuila está creciendo formidablemente. Felicidades, Marcela.

También Felicidades a Sofía Ochoa Magdalena; en verdad es una mujer incansable, admirable. Déjenme les cuento que recorrer de repente -porque me manda a hacer el súper a mí-, y encontrar en los almacenes de la ciudad de México o de Pachuca -que es donde me mandan a mí a hacer el mandado-, los productos de General Cepeda y saber que ahí está el impulso de Magdalena, de su familia, y ver el nombre de nuestro estado en esos productos que son espléndidos, nos llena de orgullo.

La felicito por eso, por su familia, por su trabajo, por voltear a General Cepeda, que es un Municipio lleno de historia y también lleno de necesidades. Gracias Magdalena.

A veces también pocos sabemos que el Cinvestav tiene una de sus casas aquí en Coahuila; y que gracias al Cinvestav nosotros somos uno de los estados más competitivos del país; y que cuando promovemos en el mundo el empleo, en muchísimas ocasiones nos preguntan sobre la soluciones prácticas que puede tener un empresario a los problemas del día a día; o nos preguntan sobre la capacidad de investigación que tenemos.

El Cinvestav está acá en Ramos Arizpe desde hace mucho tiempo; y obviamente yo te felicito, la felicito a usted por su capacidad de investigación, María Candelaria; pero también porque el Cinvestav está con nosotros. Muchas gracias.

Desde ayer sufro acoso, María Francisca, por parte de una Diputada de aquí; me mandó todo su currículum y me dijo tantas cosas buenas de usted, que felicito a las y los Diputados en verdad por su selección.

Tengo su currículum en el teléfono completito. Montones de ejemplos. Hasta que le dije a la Diputada:"mañana la conozco y la saludo". Gracias y felicidades.

Como lo escucharon ustedes de la Diputada, son ustedes dignas representantes de la participación de la mujer; son ustedes una fortaleza para nuestro Estado; pero espero que la lucha que ustedes realizan sirva para que Coahuila sea mejor. 

Les quiero decir a todas y todos ustedes, una breve reflexión sobre la condición que hoy tiene la mujer en nuestro estado.

Con tristeza les comento que la situación de la mujer en Coahuila sigue siendo lamentable y merece toda nuestra atención, desde las políticas públicas, desde la acción legislativa, pero también desde la opinión pública y la conciencia de la sociedad, sobre todo de los hombres; de los hombres desde niños, hasta adultos.

Las mujeres de Coahuila siguen muriendo, como las mujeres de México, por causas que debimos de haber superado desde hace mucho tiempo.

Debe de ser motivo de preocupación, pero también de vergüenza para nuestra sociedad, la de México, que en las metas del milenio cumplamos todas, todas las metas del milenio, salvo una: evitar que nuestras mujeres mueran durante el parto, durante el embarazo o en los días posteriores al alumbramiento.

Las mujeres sufren abandono; las mujeres viven en un mundo y en una sociedad que las sigue discriminando.

Cuántas niñas tienen que abandonar sus estudios porque nosotros los padres de familia preferimos que el hombre en la casa los termine. Tenemos dolencia contra ellas.

Y déjenme les comento. Hace unos días aquí en Saltillo pusimos en marcha el Tercer Centro Integral de Justicia para la Mujer; tenemos uno en Torreón, uno en Matamoros, y el tercero está acá en Saltillo. Con el apoyo del DIF lo hicimos.

En tan solo una semana de funcionamiento, llegaron 300 mujeres que sufrieron violencia; desde violencia económica, hasta violencia física, incluyendo la noticia de homicidios de algunas mujeres.

Ese es el tamaño de la violencia que en nuestro Estado, los hombres sobre todo, ejercen sobre las mujeres de Coahuila.

Tenemos el problema de la falta de seguridad social hacia las mujeres; 50 mil trabajadoras del hogar, las mujeres que todos los días salen de su casa, como cualquiera de nosotros, a trabajar y llegan a nuestros hogares, no tienen seguridad social.

No les hemos dado el derecho a ir a un hospital si se enferma; o el derecho a jubilarse algún día.

Tenemos la falta de derechos. Revisar nuestra Legislación. Todavía tenemos reglas que en la búsqueda de una igualdad lo que hacen es generar una discriminación.

El abuso legal del hombre sobre la mujer. La escasa discusión de los grandes temas de la mujer, de los temas profundos de la mujer: ¿qué hacemos sin sistemas pensionarios que protejan a nuestras mujeres?, ¿qué hacemos sin servicios médicos adecuados que protejan a las mujeres?

Cómo el segundo Estado con menor pobreza en nuestro país, que somos nosotros, tiene condiciones de desigualdad, como la siguiente:

El municipio de Ocampo, que teniendo la mayor extensión territorial en nuestra entidad, y la segunda en el país, tiene las mismas condiciones en materia de salud de la mujer, que los estados del sureste, que padecen de la mayor de las pobrezas en nuestro país.

Estas son algunos de los grandes temas que hoy tenemos por discutir. Mucho se ha hecho. La Diputada nos comentó algunas de las cosas; pero mucho falta por hacer.

Quiero expresar mi reconocimiento a las Diputadas y Diputados que integran esta honorable representación por apoyar nuestras iniciativas, y por su trabajo legislativo que es la base para un nuevo horizonte -creo yo-, para la vida de las mujeres en justicia y en igualdad.

El reto que compartimos y compartiremos con ustedes legisladoras y legisladores, y con los próximos legisladores, es impulsar reformas legales para empoderar a la mujer, y presentar y ser objeto de una minuciosa inspección por los futuros legisladores, de las políticas públicas que hagan efectivas las leyes.

Desde el Gobierno del Estado impulsaremos el nuevo Código Familiar, para que todas las familias queden representadas en un ordenamiento único; ordenamiento jurídico que ustedes conocen y que espero que todos podamos discutir, y que plantea instituciones como la siguiente: La necesidad de obligar al padre de un menor a reconocer al hijo, y quitarle la carga económica total que tiene la mujer, madre soltera.”

