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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Dictámenes correspondientes a la Vigésima Octava Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones, del Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

15 de Junio del año 2016.

Lectura de Dictámenes de Reforma Constitucional:

A.- Segunda lectura, discusión, y en su caso aprobación de un Dictamen presentado por la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto que reforma el último párrafo del Artículo 66 y el 88 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, el Artículo 6 de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza y el Artículo 176 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, planteada por las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado Francisco Tobías Hernández, mediante la cual propone que solo se requiera el refrendo del Secretario de Gobierno en las Leyes y Decretos expedidos por el Congreso del Estado, que sean promulgados por el Gobernador.
B.- Lectura, discusión y en su caso aprobación, de un Dictamen presentado por la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, con el sentir de los Ayuntamientos, con relación a  una Iniciativa con Proyecto de Decreto para modificar el contenido del primer párrafo y adicionar un segundo párrafo al Artículo 109 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Diputado Jesús de León Tello, conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, para actualizar la denominación de la Secretaría de Seguridad Pública por el de Comisión Estatal de Seguridad Pública.

Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes  y Acuerdos en cartera:

A.- Dictamen presentado por las Comisiones Unidas de Igualdad y no Discriminación y de Educación Cultura y Actividades Cívicas, con relación a una  Iniciativa con Proyecto de Decreto para reformar el artículo 7 bis de la Ley Estatal de Educación, planteada por las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario institucional, por conducto de la Diputada Ana Isabel Durán Piña, mediante la cual se propone utilizar una terminología con perspectiva de igualdad de género.

B.- Dictamen presentado por la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, con relación a una Iniciativa de Decreto por el que se inscribe con letras doradas, en el Muro de Honor del Salón de Sesiones del Palacio del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, el nombre de “Félix U. Gómez”, planteada por el Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza.

C.- Dictamen presentado por la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se declara a “Coahuila, Cuna de la Aviación Mexicana”, planteada por las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado José María Fraustro Siller.

DICTAMEN de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la Iniciativa con proyecto de decreto que reforma el último párrafo del Artículo 66 y el 88 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Diputado Francisco Tobías Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben; y,  

R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 03 del mes de mayo del año en curso, se acordó turnar a esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, la  Iniciativa a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, Iniciativa con proyecto de decreto que reforma el último párrafo del Artículo 66 y el 88 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Diputado Francisco Tobías Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben; y,  

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que esta Comisión, con fundamento en los artículos 90, 116, 117 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es competente para emitir el presente dictamen.

SEGUNDO.- Que la Iniciativa con proyecto de decreto que reforma el último párrafo del Artículo 66 y el 88 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Diputado Francisco Tobías Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, se basa entre otras en las  consideraciones siguientes:  

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

El refrendo es la firma puesta en los decretos al pie de la del jefe de Estado por los ministros, que así completan la validez de aquéllos, así mismo, refrendar significa autorizar un despacho u otro documento por medio de la firma de persona hábil para ello.
 

La Constitución Política del Estado establece en su artículo 88 que las leyes y decretos expedidos por el Congreso del Estado que sean promulgados por el Gobernador, así como, los reglamentos, decretos, acuerdos y circulares que éste expida, serán refrendados por el Secretario de Gobierno y por los Secretarios del Ramo a que el asunto corresponda.

De igual forma, la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado estipula que “todas las leyes promulgadas por el gobernador, así como los reglamentos, decretos, acuerdos y circulares que expida, serán refrendados por quien sea titular de la Secretaría de Gobierno y los titulares de las secretarías del ramo a los que el asunto corresponda y en su caso, por quien ocupe la titularidad de la Procuraduría General de Justicia; sin este requisito no surtirán efectos legales. El refrendo actualiza la responsabilidad que pueda resultar del mismo.”. 

Bajo ese orden de ideas, es importante mencionar que el refrendo solo puede tener alcance con relación a los actos formalmente administrativos, es decir, los que son propios del Poder Ejecutivo, sin que proceda extender su aplicación a los actos expedidos por el Poder Legislativo a través del proceso correspondiente.

Además, a través de la institución del refrendo, los Secretarios concurren con el Poder Ejecutivo en la formación de los actos de éste, por ser titulares de las dependencias del mismo, compartiendo la responsabilidad de dichos actos, lo cual no puede acontecer respecto de los actos del Poder Legislativo.

Es decir, el refrendo de las leyes y decretos expedidos por el Congreso del Estado que sean promulgados por el Gobernador, por parte de los Secretarios del Ramo a que el asunto corresponda, representa una interferencia a las funciones legislativas en detrimento de la división de poderes del Estado, siendo dicho principio la esencia de nuestro sistema de gobierno.

En consecuencia, estipular que un decreto promulgatorio deba ser refrendado dependiendo la materia que se esté regulando puede constituir una limitación a la voluntad del Poder Legislativo por parte de un Secretario de Estado, máxime que nuestra Constitución únicamente establece la facultad del Gobernador de hacer observaciones por una sola vez a las leyes o decretos del Congreso Local con la obligación de mandarlos publicar y ejecutar si estos fueren reproducidos.

Esta facultad para oponerse a una ley o decreto que el Congreso del Estado le envía para su promulgación, es un acto en el que el Poder Ejecutivo participa en la función legislativa, a fin de establecer un sistema de contrapesos entre ambos poderes, aunado a que dicho veto puede ser superado mediante el voto de las dos terceras partes del Congreso Local.

Por otra parte, la Constitución del Estado establece como deber del Gobernador el promulgar, publicar y hacer cumplir las leyes o decretos que expida el Congreso Estatal, así como publicar y hacer cumplir las leyes y decretos federales, y dispone que la promulgación de las leyes o decretos, se hará bajo la siguiente fórmula:

“N.N. Gobernador Constitucional del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, a sus habitantes sabed: 

Que el Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Decreta: 

(AQUI EL TEXTO) 

Dado en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado (lugar, fecha y firmas del Presidente y Secretarios). 

IMPRIMASE, COMUNIQUESE Y OBSERVESE. 

(Lugar, fecha y firmas del Gobernador, Secretario de Gobierno y, en su caso, la del o los Secretarios del Ramo)."

En ese sentido, los decretos de promulgación expedidos por el Poder Ejecutivo son los actos administrativos mediante los cuales el Gobernador, además de autentificar la existencia de la ley o decreto del Congreso del Estado, los hace del conocimiento de los habitantes de la entidad a través de su publicación en el Periódico Oficial y ordena su debido cumplimiento. Por lo tanto, en los decretos de promulgación se transcribe el acto legislativo dentro de un instrumento del Poder Ejecutivo que constituye un acto completamente administrativo.

De lo antes expuesto, se desprende que dentro del acto de promulgación de las leyes y decretos se transcribe el acto legislativo, sin perder dicho carácter por estar reproducido dentro de un decreto administrativo, en consecuencia, la promulgación de leyes y decretos se conforma por dos partes de distinta naturaleza, la administrativa, formada por la autenticación y la orden de publicación y cumplimiento de las leyes y decretos transcritos, y la legislativa, constituida por la ley o decreto expedido por el Congreso del Estado, reproducido en el mencionado decreto promulgatorio.

Bajo tales consideraciones, el decreto promulgatorio si deberá ser refrendado, toda vez que una parte de él es de naturaleza administrativa, y el Secretario del Ramo obligado a refrendarlo, será el encargado de publicar la ley aprobada por el Congreso del Estado, dado que la materia del mismo se constituye por la orden del Gobernador para que se publique o dé a conocer la ley o decreto para su debida observancia, por lo que no puede afirmarse que se rija por la materia de la ley o decreto aprobado previamente por el Congreso del Estado.

En razón de ello, el Secretario de Gobierno deberá firmar los decretos promulgatorios, siendo la secretaría competente para coordinar las relaciones del Poder Ejecutivo con los otros poderes del Estado, así como dirigir y administrar el Periódico Oficial, ordenar la publicación de los cuerpos normativos y demás disposiciones que para su cumplimiento lo requieran, es decir, es el ramo administrativo encargado de hacer publicaciones.

Es por lo anterior, que con la presente iniciativa se busca que únicamente los reglamentos, decretos, acuerdos y circulares expedidos por el Gobernador, sean refrendados por los Secretarios del Ramo a que el asunto corresponda y que tratándose de las leyes y decretos expedidos por el Congreso del Estado que sean promulgados por el Gobernador, sólo se requiera el refrendo del Secretario de Gobierno.

Asimismo, es de mencionar que a nivel federal, los reglamentos, decretos y acuerdos expedidos por el Presidente de la República deben ir firmados por el Secretario de Estado respectivo para su validez y observancia constitucionales, y tratándose de los decretos promulgatorios de las leyes o decretos expedidos por el Congreso de la Unión, sólo se requiere el refrendo del titular de la Secretaría de Gobernación, igualmente, fundamenta lo anteriormente señalado la siguiente jurisprudencia:

“Época: Octava Época, Registro: 206091, Instancia: Pleno, Tipo de Tesis: Jurisprudencia, Fuente: Semanario Judicial de la Federación, Tomo I, Primera Parte-1, Enero-Junio de 1988, Materia(s): Constitucional, Tesis: P. 3, Página: 160. REFRENDO DE LOS DECRETOS PROMULGATORIOS. CORRESPONDE UNICAMENTE AL SECRETARIO DE GOBERNACION EL DE LAS LEYES APROBADAS POR EL CONGRESO DE LA UNION. En materia de refrendo de los decretos del Ejecutivo Federal, el Pleno de la Suprema Corte ha establecido las tesis jurisprudenciales ciento uno y ciento dos, visibles en las páginas ciento noventa y seis y ciento noventa y siete, Primera Parte, del Apéndice al Semanario Judicial de la Federación -mil novecientos diecisiete a mil novecientos ochenta y cinco- cuyos rubros son los siguientes: "REFRENDO DE LOS DECRETOS DEL EJECUTIVO POR LOS SECRETARIOS DE ESTADO RESPECTIVOS" y "REFRENDO DE UNA LEY, CONSTITUCIONALIDAD DEL". Ahora bien, el análisis sistemático de los artículos 89, fracción I y 92 de la Constitución General de la República, conduce a interrumpir las invocadas tesis jurisprudenciales en mérito de las consideraciones que en seguida se exponen. El primero de los preceptos mencionados establece: "Las facultades y obligaciones del Presidente son las siguientes": "I.-Promulgar y ejecutar las leyes que expida el Congreso de la Unión, proveyendo en la esfera administrativa a su exacta observancia". A su vez, el artículo 92 dispone: "Todos los reglamentos, decretos, acuerdos y órdenes del Presidente deberán estar firmados por el Secretario de Estado o Jefe del Departamento Administrativo a que el asunto corresponda, y sin este requisito no serán obedecidos". De conformidad con el primero de los numerales reseñados, el presidente de la República tiene, entre otras facultades, la de promulgar las leyes que expida el Congreso de la Unión, función ésta que lleva a cabo a través de la realización de uno de los actos que señala el artículo 92 constitucional, a saber, la emisión de un decreto mediante el cual ese alto funcionario ordena la publicación de la ley o decreto que le envía el Congreso de la Unión. Esto significa, entonces, que los decretos mediante los cuales el Titular del Poder Ejecutivo Federal dispone la publicación de las leyes o decretos de referencia constituyen actos de los comprendidos en el artículo 92 en cita, pues al utilizar este precepto la locución "todos los reglamentos, decretos, acuerdos y órdenes del presidente...", es incuestionable que su texto literal no deja lugar a dudas acerca de que también a dichos decretos promulgatorios, en cuanto actos del presidente, es aplicable el requisito de validez previsto por el citado artículo 92, a saber, que para ser obedecidos deben estar firmados o refrendados por el Secretario de Estado a que el asunto o materia del decreto corresponda. Los razonamientos anteriores resultan todavía más claros mediante el análisis de lo que constituye la materia o contenido del decreto promulgatorio de una ley. En efecto, en la materia de dicho decreto se aprecian dos partes fundamentales: la primera se limita a establecer por parte del presidente de la República, que el Congreso de la Unión le ha dirigido una ley o decreto cuyo texto transcribe o reproduce y la segunda a ordenar su publicación para que la ley aprobada por el Congreso de la Unión pueda ser cumplida u observada. Por consiguiente, si la materia del decreto promulgatorio está constituida en rigor por la orden del presidente de la República para que se publique o dé a conocer la ley o decreto para su debida observancia, mas no por la materia de la ley o decreto oportunamente aprobados por el Congreso de la Unión, es de concluirse que el decreto respectivo única y exclusivamente requiere para su validez constitucional de la firma del Secretario de Gobernación cuyo ramo administrativo resulta afectado por dicha orden de publicación, toda vez que es el acto que emana de la voluntad del Titular del Ejecutivo Federal y, por ende, el que debe ser refrendado, sin que deba exigirse, además, la firma del secretario o secretarios de Estado a quienes corresponda la materia de la ley o decreto que se promulgue o publique, pues sería tanto como refrendar un acto que ya no proviene del titular o del órgano ejecutivo sino del órgano legislativo, lo cual, evidentemente, rebasa la disposición del artículo 92 constitucional, pues dicho precepto instituye el refrendo sólo para los actos del presidente de la República ahí detallados. Lo hasta aquí expuesto llega a concluir que es inexacto que el artículo 92 constitucional exija, como se sustenta en las jurisprudencias transcritas, que el decreto promulgatorio de una ley deba refrendarse por parte de los Secretarios de Estado cuyos ramos sean afectados por la misma ley, pues tal interpretación no tiene fundamento en el precepto constitucional en cita ni en otro alguno de la Ley Suprema.”

TERCERO.- Los integrantes de esta Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, coincidimos con lo expuesto en la Iniciativa en comento, mediante la cual se propone que solo se requiera del refrendo del Secretario de Gobierno en las leyes y decretos expedidos por el Congreso del Estado, que sean promulgados por el Gobernador.

Toda vez que con ello consideramos que se logra tener una mayor eficiencia administrativa, ya que con lo anterior, como se menciona en la exposición de motivos, se busca que únicamente los reglamentos, decretos, acuerdos y circulares expedidos por el Gobernador, sean refrendados por los Secretarios del Ramo a que el asunto corresponda y que tratándose de las leyes y decretos expedidos por el Congreso del Estado que sean promulgados por el Gobernador, sólo se requiera el refrendo del Secretario de Gobierno.

Por otra parte, es importante mencionar que a nivel federal, los reglamentos, decretos y acuerdos expedidos por el Presidente de la República, deben ir firmados por el Secretario de Estado respectivo, para su validez y observancia.

Es por ello que consideramos necesarias las reformas que se presentan en la Iniciativa que nos ocupa.

Por las consideraciones que anteceden se estima pertinente emitir y poner a consideración del pleno el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO.

ARTÍCULO UNICO.- Se reforma el último párrafo del artículo 66 y el artículo 88 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTICULO 66. …

…

…

…

…

(Lugar, fecha y firmas del Gobernador y del Secretario de Gobierno).”

ARTÍCULO 88. Los reglamentos, decretos, acuerdos y circulares expedidos por el Gobernador, serán refrendados por los Secretarios del Ramo a que el asunto corresponda.

Tratándose de los derechos promulgatorios de las leyes o decretos expedidos por el Congreso del Estado, sólo se requerirá el refrendo del Secretario de Gobierno.

T R A N S I T O R I O S.

PRIMERO.- Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Este Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado Francisco Tobías Hernández, (Coordinador), Dip. Georgina Cano Torralva (Secretaria), Dip. José María Fraustro Siller, Dip. Jesús de León Tello, Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 04 de mayo de 2016.

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO
	RESERVA DE ARTICULOS

	DIP.FRANCISCO TOBIAS HERNANDEZ

(COORDINADOR)
	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES   



	DIP. GEORGINA CANO TORRALVA 

(SECRETARIA)


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JOSE MARIA FRAUSTRO SILLER


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. JESUS DE LEON TELLO


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES



	DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTINEZ


	A FAVOR

EN CONTRA

ABSTENCION   

SI

CUALES




DICTAMEN de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la Iniciativa con proyecto de Decreto para modificar el contenido  del primer párrafo y adicionar un segundo párrafo al Artículo 109 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, suscrita por el Diputado Jesús de León Tello, conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional “Alonso Lujambio Irazábal”; y,  

R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, le fue turnado el expediente, conteniendo diversos oficios mediante los cuales el Oficial Mayor del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, hizo del conocimiento de los 38 Presidentes Municipales del Estado de Coahuila de Zaragoza, mediante oficio de fecha 31 de marzo del año en curso Proyecto de Decreto  por el que se reforma el artículo 109 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; a fin de cumplir con lo dispuesto por los artículos 196, fracción VI, y 197 del referido ordenamiento y en los artículos 159 y 160 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado.

En esa tesitura, es pertinente mencionar que se comunicó a los 38 Ayuntamientos del Estado sobre la reforma en comento, a fin de dar cumplimiento con lo dispuesto en los artículos 196, fracción IV, y 197 de la Constitución Política del Estado y en los Artículos 159 y 160 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado; recibiéndose la opinión de los Ayuntamientos de Abasolo, Acuña, Allende, Castaños, Escobedo, Francisco I. Madero, General Cepeda, Jiménez, Juárez, Lamadrid, Matamoros, Monclova, Nava, Ocampo, Progreso, Ramos Arizpe, Saltillo, San Buenaventura, San Juan de Sabinas, San Pedro, Torreón y Viesca;  quienes emitieron su voto a favor de la reforma dentro de dicho plazo. Consecuentemente atendiendo a lo dispuesto por el artículo 196 fracción V de la Constitución Local, debe procederse a la declaración del Congreso con el sentir  afirmativo de la mayoría absoluta de los Ayuntamientos.

SEGUNDO.- Que dichos oficios fueron turnados a esta comisión Dictaminadora, para que emitiera el dictamen respecto a la declaratoria de aprobación de la citada reforma, analizado el expediente de referencia y,  

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que el texto del artículo 196 de la Constitución Política local, que da el sustento al procedimiento de reforma constitucional, es del tenor literal siguiente:

“Artículo 196. La Ley Suprema Coahuilense puede ser adicionada o reformada por el Congreso del Estado. Para que las adiciones o reformas lleguen a ser parte del bloque de la constitucionalidad local, deben observarse los requisitos siguientes:

       I. Iniciativa suscrita por el Gobernador o por uno o varios Diputados, a la que se le darán dos lecturas con un intervalo de diez días.

II. Dictamen de la Comisión respectiva al que se darán dos lecturas con un intervalo de seis días.

III. Discusión del  dictamen y aprobación del mismo, por el voto de cuando menos las dos terceras partes de los diputados presentes.

IV. Publicación del expediente por la prensa.

V. Que la adición o reforma sea aprobada por la mayoría  absoluta de los ayuntamientos del Estado.

VI. Discusión del nuevo dictamen, que se formará con vista del sentir de los ayuntamientos, la Comisión que conoció de la iniciativa, pronunciándose en sentido afirmativo o negativo, según el sentir de la mayoría absoluta de los respectivos ayuntamientos.

VII. Declaración del Congreso, con vista y discusión del dictamen de la comisión.”
SEGUNDO.-Que en la sesión celebrada el día 15 de marzo del 2016, el Pleno del Congreso aprobó la reforma para modificar diversas disposiciones a la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor literal siguiente:          
DICTAMEN

ARTÍCULO UNICO.- Se modifica el contenido del primer párrafo del artículo 109 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 109.- Para el cumplimiento de la función de seguridad pública la ley establecerá una dependencia especializada en la materia y conformará el Sistema Estatal de Seguridad Pública, como instancia de coordinación entre los tres órdenes de gobierno con amplia participación social. 

........... 
I….
II….
III….
IV.….
V…… 
VI.....
……………….

T R A N S I T O R I O S.

PRIMERO.- Este decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputado Francisco Tobías Hernández, (Coordinador), Dip. Georgina Cano Torralva (Secretaria), Dip. José María Fraustro Siller, Dip. Jesús de León Tello, Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 14 de junio de 2016.

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO
	RESERVA DE ARTICULOS
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DICTAMEN presentado por las Comisiones Unidas de Igualdad y No Discriminación, y de Educación, Cultura y Actividades Cívicas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto por la que se propone reformar el Artículo 7 Bis de la Ley Estatal de Educación de Coahuila de Zaragoza, planteada por las Diputadas y Diputados Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Ana Isabel Durán Piña;   
R E S U L T A N D O

ÚNICO.- En sesión celebrada en fecha doce de mayo de dos mil dieciséis, el Pleno del Congreso acordó turnar la Iniciativa que nos ocupa a las Comisiones Unidas de Igualdad y No Discriminación, y de Educación, Cultura y Actividades Cívicas. 

C O N S I D E R A N D O S

PRIMERO.- Que estas Comisiones Unidas de Igualdad y No Discriminación, y de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, son competentes para emitir el presente dictamen, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 97, 103, 116 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.
SEGUNDO.- La Iniciativa con Proyecto de Decreto por la que se propone reformar el artículo 7 Bis de la Ley Estatal de Educación de Coahuila de Zaragoza, se sustenta en las siguientes consideraciones: 

“La llamada reforma constitucional en materia de derechos humanos, publicada en el Diario Oficial de la Federación el 10 de junio de 2011, constituyó un cambio paradigmático en la forma de concebir, interpretar y aplicar las prerrogativas fundamentales en México.

Si bien, generalmente cuando se habla de esta reforma, se hace referencia a la introducción de la terminología de los derechos humanos, al explicito reconocimiento de las prerrogativas contenidas en el corpus iuris del derecho internacional, del control de convencionalidad o la interpretación pro persona, esta reforma abarca distintos temas y numerales, entre ellos el artículo 3° constitucional.

A partir de la reforma de mérito, el referido artículo establece que una de las finalidades de la educación que imparta el Estado mexicano deberá ser el respeto a los derechos humanos. En tal virtud, los artículos 7 y 7 Bis de la Ley Estatal de Educación, que establecen, respectivamente, los fines y criterios que dan guía a los procesos educativos en los diferentes niveles, hacen referencia y encierran la idea de fomentar una conciencia de respeto de los derechos humanos.

El artículo 7 Bis señala, además, que el criterio que orientará a la educación que el Estado y sus organismos descentralizados impartan -así como toda la educación preescolar, la primaria, la secundaria, media superior, la normal y demás para la formación de maestros de educación básica que los particulares impartan- luchará, entre otros aspectos, contra la discriminación y la violencia, especialmente la que se ejerce contra las mujeres y niños; y en su fracción III establece que:

Dicho proceso educativo “…Contribuirá a la mejor convivencia humana, tanto por los elementos que aporte a fin de robustecer en el educando, junto con el aprecio para la dignidad de la persona y la integridad de la familia, la convicción del interés general de la sociedad, cuanto por el cuidado que ponga en sustentar los ideales de fraternidad e igualdad de derechos de todos los hombres, evitando los privilegios de razas, de religión, de grupos, de sexos o de individuos…”.
Como se puede advertir, no obstante que el numeral busca que en los procesos educativos se combata la discriminación y violencia contra las mujeres, la terminología utilizada en el propio artículo, no contiene un lenguaje con perspectiva de género, pues al referirse a la violencia en relación a la infancia señala solo a los niños, siendo más apropiado, de acuerdo incluso a la normatividad local en la materia, que se contemplara a las niñas, niños y adolescentes.

Asimismo, en la fracción tercera, solo se refiere al educando, cuando sería más adecuado mencionar a las y los educandos. Por último, en esa misma fracción se habla de la de “igualdad de derechos de todos los hombres”, cuando se podría establecer la “igualdad de derechos de todas las personas”.
Respecto al lenguaje, es preciso apuntar, que éste es un elemento indispensable para la expresión de nuestras ideas, sentimientos y de las percepciones que nos produce el mundo que nos rodea, en consecuencia, la evolución social e histórica del mismo, condiciona en gran medida nuestro desarrollo como personas y nuestra visión del mundo.

Por este motivo, uno de los aspectos más importantes en los procesos tendentes al empoderamiento de las mujeres y la igualdad, pasa por poner fin al uso sexista del lenguaje, que no sólo refleja la desigualdad entre ambos sexos sino que contribuye en gran medida a reforzar esta situación.

En sentido, en el “Manual para el uso no sexista del lenguaje”  publicado por la Comisión Nacional para Prevenir y Erradicar la Violencia contra las Mujeres, se señala que “una de las formas más sutiles de transmitir la discriminación es a través de la lengua, ya que ésta no es más que el reflejo de los valores, del pensamiento, de la sociedad que la crea y utiliza. Nada de lo que decimos en cada momento de nuestra vida es neutro: todas las palabras tienen una lectura de género. Así, la lengua no sólo refleja sino que también transmite y refuerza los estereotipos y roles considerados adecuados para mujeres y hombres en una sociedad”.

El uso sexista de la lengua en la expresión oral y escrita, transmite y refuerza las relaciones asimétricas, jerárquicas e inequitativas que se dan entre los sexos en la sociedad, y por ello es posible encontrarlo en todos los ámbitos de la misma. 

Dentro de estos ámbitos se encuentra el marco jurídico que rige a esa sociedad. En tal virtud, las legisladoras y legisladores, tenemos la necesidad y urgencia de fomentar el uso de un lenguaje incluyente para ambos sexos, evitar la confusión, negación o ambigüedad; pues la producción de leyes que niegan derechos o invisibilizan a las mujeres, sin duda alguna constituyen una expresión de la discriminación. 

Por tal razón, los Estados que integran el Sistema de Naciones Unidas, dentro de los que se encuentra México, se han comprometido a adoptar medidas para erradicar los usos excluyentes del lenguaje. El postulado básico de esta transformación es nombrar lo diferente, lo silenciado históricamente, promoviendo valores de respeto, escucha y no discriminación entre los seres humanos y hacia lo femenino específicamente”.
TERCERO.- Es importante señalar que actualmente pese a los grandes avances que se ha tenido no solo en nuestro Estado si no en el país en materia de igualdad de género, aún existen diversas actividades, actos o expresiones que no se han modificado debido a los marcados estereotipos de la sociedad.

Ahora bien, resulta de suma importancia denotar, que la discriminación de género no solo se genera en las acciones o actos de alguna persona, sino que se  manifiesta de igual forma mediante el lenguaje, ya que es la expresión más pura de nuestras ideas.

Cabe destacar que existen hoy en día términos en las legislaciones, tal es el caso de Ley Estatal de Educación, en el que en su artículo 7 bis, en el que se encuentran marcados únicamente en forma masculina diversas especificaciones, cuando lo ideal es que sean determinados de igual forma en femenino, creando así una mayor perspectiva de género entre la comunidad coahuilense en general.
De éste modo, una vez realizado el estudio pertinente a la Iniciativa en cuestión, consideramos conducente que las observaciones realizadas en dicho instrumento legislativo, cumplen con el objetivo de crear una sociedad igualitaria, en donde la equidad de género se viva en cada una de las acciones que se realizan.

Derivado de lo anterior en Coahuila resulta primordial hacer conciencia que la paridad de género se construye por cada uno de sus habitantes, por lo que se seguirá trabajando para dejar de lado los estereotipos que atañen a la comunidad coahuilense actualmente.

En base a lo antes expuesto, quienes integramos estas Comisiones Unidas consideramos  procedente lo planteado en la iniciativa que nos ocupa mediante la cual como ya se ha expuesto se propone reformar el artículo 7 Bis de la Ley Estatal de Educación de Coahuila de Zaragoza. Por tanto, se pone a consideración del pleno el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO
ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforma el artículo 7 Bis de la Ley Estatal de Educación de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTICULO 7° Bis.- El criterio que orientará a la educación que el Estado y sus organismos descentralizados impartan -así como toda la educación preescolar, la primaria, la secundaria, media superior, la normal y demás para la formación de las y los maestros de educación básica que los particulares impartan- se basará en los resultados del progreso científico; luchará contra la ignorancia y sus causas y efectos, las servidumbres, los fanatismos, los prejuicios, la formación de estereotipos, la discriminación y la violencia especialmente la que se ejerce contra las mujeres, niñas, niños y adolescentes, debiendo implementar políticas públicas de Estado orientadas a la transversalidad de criterios en los tres órdenes de gobierno y:  

I. a II. ….

III. 
Contribuirá a la mejor convivencia humana, tanto por los elementos que aporte a fin de robustecer en las y los educandos, junto con el aprecio para la dignidad de la persona y la integridad de la familia, la convicción del interés general de la sociedad, cuanto por el cuidado que ponga en sustentar los ideales de fraternidad e igualdad de derechos de todas las personas, evitando los privilegios de razas, de religión, de grupos, de sexos o de individuos, y 

IV. ….

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Este Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de las Comisiones Unidas de Igualdad y No Discriminación, y de Educación, Cultura y Actividades Cívicas de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Dip. Irma Leticia Castaño Orozco (Coordinadora),  Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras (Secretaria), Dip. Martha Hortensia Garay Cadena, Dip. Shamir Fernández Hernández, Dip. Leonel Contreras Pámanes, Dip. Jesús de León Tello, (Coordinador) Dip. José María Fraustro Siller, (Secretario) Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez, Dip. Ana Isabel Durán Piña, Dip. Francisco Tobías Hernández. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a --- de junio de 2016.
COMISIÓN DE IGUALDAD Y NO DISCRIMINACIÓN. 
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DICTAMEN de la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una Iniciativa de Decreto para que se inscriba con letras doradas la frase “A Félix U. Gómez”, en el Muro de Honor del Salón de Sesiones del Palacio del Congreso de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Gobernador Constitucional del Estado, Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez; y,  

RESULTANDO

PRIMERO.-  Que en Sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 08 de junio del año 2016 se acordó turnar a esta Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, la Iniciativa de Decreto planteada por el Gobernador Estado, para que se inscriba con letras doradas en el Muro de Honor del Salón de Sesiones del Recinto Legislativo “Venustiano Carranza” de este Congreso, la frase “A Félix U. Gómez”. 
SEGUNDO.- Que en cumplimiento a dicho acuerdo, la mencionada iniciativa fue remitida a esta Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, para efectos de estudio y dictamen. 

TERCERO.- Que conforme a lo dispuesto en el Artículo 97, fracciones VI y X de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, esta Comisión es competente para dictaminar sobre dicha iniciativa; y

CONSIDERANDO:

PRIMERO.- Que la Iniciativa de Decreto planteada por el Ejecutivo del Estado, para que se inscriba con letras doradas en el Muro de Honor del Salón de Sesiones del Recinto “Venustiano Carranza”  de este  Congreso, la frase “A Félix U. Gómez”, se basa en las siguientes  consideraciones: 

“La historia de nuestro país, en su larga lucha por la defensa de su soberanía, se encuentra llena de actos heroicos. El Estado de Coahuila ha sido la cuna de muchos de sus protagonistas, y a los cuales es menester rendir homenaje.

En este sentido, uno de los héroes que contribuyó grandemente en la defensa de nuestra independencia, libertad y soberanía, fue el General coahuilense Félix Uresti Gómez; quien tuvo una destacada participación como defensor de la patria en la llamada “Batalla del Carrizal”.

Félix Uresti Gómez, fue un destacado revolucionario y militar de origen coahuilense. Nació el primero de julio de 1888, en Gómez Farías; pero desde pequeño fue trasladado al poblado de Concepción del Oro, Zacatecas, en donde transcurrió gran parte de su vida.

Dedicó su vida a la minería, hasta que en 1910 se unió a la Revolución Maderista, participando en 1913 en la campaña contra el usurpador Victoriano Huerta; adquiriendo este periodo el grado de militar general.

Fue en el año de 1916 en que tuvo lugar la valiente participación militar, que le dio un lugar entre los héroes de la historia nacional. En este año, el revolucionario Francisco Villa atacó ferozmente la población estadounidense de Columbus. La respuesta de los norteamericanos no se hizo esperar, dando inicio a una campaña bélica, intervencionista dentro del territorio de nuestro país, bajo la justificación de la búsqueda del insurrecto.

El Jefe de armas en El Paso, Texas, el General John J. Pershing inició esta persecución que tuvo por nombre “la Expedición punitiva”. Ante esta situación, el entonces Presidente de nuestro País, Venustiano Carranza, prohibió terminantemente a las tropas norteamericanas el avance a través del territorio nacional, ordenándoles asimismo, regresar a su país, bajo la advertencia de que en caso contrario, México tomaría las medidas militares necesarias para la defensa del territorio nacional.

El General estadounidense hizo caso omiso a la advertencia realizada por el Presidente Carranza, y continúo con su avance, movilizando sus tropas hacia la población de Villa Ahumada, Chihuahua; mientras que el Capitán Charles T. Boyd se dirigía, con un escuadrón de infantería, y otro de caballería hacia el Rancho de Santo Domingo, propiedad de un ciudadano estadounidense.

Las tropas mexicanas se encontraban en la población de Carrizal, colindante con Villa Ahumada y Rancho Santo Domingo. Donde recibieron a un destacamento estadounidense enviado bajo la sospecha de que en dicha población se encontraba Villa.

Fue al alba del 21 de junio de 1916 cuando las tropas estadounidenses ya se encontraban en las afueras de Carrizal, y se iniciaron entonces las pláticas entre los altos mandos de ambos ejércitos. Por parte de nuestro país, compareció el General Félix Uresti Gómez; quien con valor enfrentó al General estadounidense; no cediendo en ningún momento  ante las intimidaciones de un ejército numérica y tácticamente más avanzado; pues era precisamente el valor lo que lo impulsó, y que se contagió a los soldados mexicanos que fieramente vencieron al enemigo aquél día.

Se dice que el General estadounidense le comunicó que sus órdenes consistían entrar en Carrizal y posteriormente avanzar hacia Villa Ahumada; a esto replicó el General mexicano, que sus órdenes eran impedirlo. Seguramente indignado, ante lo que pudo interpretarse como una acción temeraria, el extranjero afirmó que siendo así, cumpliría con su deber aunque ello implicara terminar con las tropas mexicanas; y no dejándose vencer, el coahuilense respondió: “pues los soldados mexicanos también saben cumplir con su deber”. Hecho esto, inmediatamente dieron inicio las hostilidades.

La batalla duró aproximadamente dos horas; los asedios fueron constantes y reñidos por cuenta de ambas partes. Finalmente, los disparos mexicanos terminaron quitándole la vida al Capitán Boyd, y a su segundo al mando, un oficial de apellido Morey, aunque también le costó la vida al General Félix Uresti Gómez.

La situación de ver muertos a sus líderes, sembró el desánimo entre los soldados estadounidense, quienes terminaron por deponer las armas, mientras que otros de ellos huían. 

El resultado de la batalla fue una victoria mexicana, que hizo sentir un fuerte patriotismo en el norte del país.

Félix Uresti Gómez es además de un héroe revolucionario, un héroe nacional, pues participó en la defensa del territorio nacional y el combate a una intervención Norteamericana.

En honor a Félix Uresti Gómez muchas calles del país llevan su nombre, y en 1938 el Presidente Lázaro Cárdenas le otorgó la condecoración del “Valor Heroico de 1era. Clase” por haber dado su vida en ese combate. En este sentido, y en el marco del Centenario de su muerte en la batalla de Carrizal, el Estado de Coahuila no puede pasar por alto el distinguirle, inscribiendo en letras doradas su nombre en el máximo recinto erigido a la soberanía de los pueblos: la sede del Poder Legislativo, pues obras como las por él realizadas, han hecho posible que nuestro país conserve esa libre determinación, anhelada por los padres de nuestra patria.

…”
SEGUNDO.-  Como lo señala el Ejecutivo del Estado,  el General Félix U. Gómez realizó junto a sus tropas un acto de enorme heroísmo al defender la soberanía nacional del asedio de un ejército extranjero, sacrificando su vida para enfrentar sin dudarlo al agresor, e impedir sus planes de extender su invasión en suelo mexicano en la búsqueda del General Francisco Villa.

Los actos como el realizado por el General Félix U. Gómez han marcado la historia de México al establecer momentos precisos de gloria en nuestra existencia, hechos y eventos que, de no ser por el valor y determinación de sus actores, la historia y el curso de la misma hubiese sido otra, y muy desafortunada para nosotros como pueblo, como nación.

Este 21 de junio se conmemora un aniversario más de la muerte del General Félix U. Gómez, quien murió defendiendo a la patria en 1916.

TERCERO.- Que esta Comisión Dictaminadora coincide plenamente con la propuesta planteada por el Ejecutivo del Estado, en el sentido de hacer un merecido homenaje al General Félix U. Gómez; por lo que, de forma unánime, consideramos procedente someter a la consideración y, en su caso, aprobación del Pleno del Congreso, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO:

ARTÍCULO ÚNICO.- Inscríbase con letras doradas en el Muro de Honor del Salón de Sesiones del Palacio Legislativo “Venustiano Carranza” del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, la frase “A Félix U. Gómez”,  en reconocimiento a su  acto de valor y heroísmo en defensa de la patria y la soberanía nacional.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- Publíquese el presente decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.-. Este decreto entrara en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado

TERCERO.- La inscripción de la frase "A Félix U. Gómez" en letras doradas, se hará en sesión solemne del Honorable Congreso del Estado, que se celebrará el 21 junio del presente año y a la cual concurrirán los representantes de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado así como de la Armada, Ejército y Fuerza Aérea de México.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila, Diputado Jesús de León Tello, (Coordinador), Dip. José María Fraustro Siller (Secretario),  Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martín, Ana Isabel Durán Piña y Dip. Francisco Tobías Hernández.  En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 15 de junio de 2015.
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DICTAMEN de la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una  Iniciativa de Decreto por la que se declara a “Coahuila, Cuna de la Aviación Mexicana”; planteada por Las Diputadas y Diputados Integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado José María Fraustro Siller.

RESULTANDO

PRIMERO.-  Que en Sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 20 de abril del año 2016, se acordó turnar a esta Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas la  iniciativa de decreto con el objetivo ya descrito en el proemio de la presente”. 
SEGUNDO.- Que en cumplimiento a dicho acuerdo, la mencionada petición  fue remitida a esta Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, para efectos de estudio y dictamen. 

TERCERO.- Que conforme a lo dispuesto en el Artículo 97, fracciones VI y X de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, esta Comisión es competente para dictaminar sobre dicha propuesta ciudadana; y

CONSIDERANDO:

PRIMERO.- Que  la propuesta  de las diputadas y diputados  del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional se refiere a declarar a  “Coahuila, Cuna de la Aviación Mexicana”,  en base a la labor de los hombres coahuilenses que aportaron talentos, méritos y voluntades para el desarrollo de la aviación militar en México.

SEGUNDO.- Que la iniciativa multicitada se funda en las siguientes consideraciones:

“….Coahuila es cuna de grandes hombres ligados estrechamente al umbral de la aviación militar mexicana, los que siempre demostraron un espíritu emprendedor y genuino.

La aviación en México surge derivado del interés que el Presidente Francisco I. Madero mostrara hacia este ámbito, lo que lo llevó a ser el primer Presidente en el mundo en volar una aeronave en el año de 1911 en la Ciudad de México, durante una exhibición aérea en los llanos de Balbuena, lugar donde actualmente se encuentra el aeropuerto de la capital del país.

Él mismo estaba consciente de los nuevos retos que enfrentaba nuestro país en esa época, por lo que consideró pertinente la adquisición de los primeros aviones al servicio del Estado, los cuales eran monoplanos y fueron utilizados por primera vez en las campañas revolucionarias que sucedían en esos momentos en la ciudad de Torreón, Coahuila.

Es importante destacar que dado lo anterior el Presidente Madero dispuso enviar a cinco mexicanos a la Unión Americana a especializarse en aviación; dos de ellos originarios de Cuatro Ciénagas Coahuila, Alberto Leopoldo Salinas Carranza y Gustavo Adolfo Salinas, que junto con Horacio Ruiz Gaviño y los hermanos Juan Pablo y Eduardo Aldaso Suárez se dedicaron al servicio de las Fuerzas Armadas con el fin de consumar las causas revolucionarias.

Sin lugar a dudas otro coahuilense destacado en nuestro país y que además brindó el mayor legado a la Fuerza Aérea Mexicana, es el ilustre Don Venustiano Carranza quien expidió un Decreto en la ciudad de Veracruz en 1915, mediante el cual se creaba la Armada de Aviación Militar, dentro del Ejército Constitucionalista, mismo que a su letra dice:

“Líbrense las órdenes necesarias a efecto de que desde esta fecha sea creada el Arma de Aviación Militar dentro del Ejército Constitucionalista; designándose jefe de dicha Arma al C. Mayor de Estado Mayor de la Primera Jefatura, Alberto Salinas, quien al mismo tiempo, deja de pertenecer a la Arma de Caballería para causar alta en el Escalón del Ejército Constitucionalista, como Piloto Aviador Militar.”
De igual forma, es primordial mencionar algunos otros coahuilenses pioneros en la aviación mexicana como lo son Emilio Carranza, quien sobresalió por sus vuelos internacionales de buena voluntad, rompiendo records y cubriendo en sus hazañas amplias distancias inimaginables para la época; Pablo L. Sidar, destacado piloto militar que se dedicaba a realizar vuelos importantes en América con la finalidad de conciliar naciones y actuar unificadamente; y por último Antonio Cárdenas Rodríguez, quien comandó la Fuerza Aérea Expedicionaria Mexicana en el lejano Oriente y combatió en defensa de la patria durante la participación de México en la Segunda Guerra Mundial.

En el transcurrir del tiempo han sido muchos los coahuilenses que al igual que los anteriores se han desempeñado de manera heroica en la Fuerza Aérea Mexicana, con el único interés de velar por nuestra nación.

Coahuila es y será la tierra de grandes precursores de la aviación militar en nuestro país, la cual siempre está dispuesta a trabajar a favor de México y sus habitantes. 

Es por ello que el 13 de abril de 2015, se celebró una sesión solemne para conmemorar el Centenario de la Fuerza Aérea Mexicana, a propuesta del Gobernador del Estado, Lic. Rubén Moreira Valdez, develándose en el muro de honor del Congreso del Estado la frase “A LA FUERZA AÉREA MEXICANA”, como un justo reconocimiento a esta gloriosa institución y a quienes forman y han formado parte de ella.

En razón de lo anterior, a través del presente instrumento legislativo, consideramos que debe reconocerse justamente a nuestro Estado, como una entidad pilar en el nacimiento de la Aviación Mexicana, por lo que proponemos que se declare a Coahuila como cuna de la Aviación Mexicana.”

TERCERO.-  Que en virtud de lo anterior y atendiendo  a la invaluable aportación de quienes contribuyeron con su trabajo, dedicación y vidas al nacimiento y desarrollo de la aviación militar en nuestro país, es justa y necesaria la petición de los promoventes en el sentido de establecer que nuestro estado sea considerado como Cuna de la Aviación Mexicana. 

CUARTO.- Que esta Comisión Dictaminadora coincide plenamente con la propuesta planteada por las diputadas y diputados  del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional, y estima procedente someter a la consideración y, en su caso, aprobación del Pleno del Congreso, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO:
ARTÍCULO ÚNICO.-  Este H. Congreso, con las facultades que la ley le confiere, ha decidido declarar a “Coahuila, Cuna de la Aviación Mexicana”.

ARTÍCULO SEGUNDO.- La Junta de Gobierno del Congreso del Estado dispondrá lo necesario para la instalación de una placa alusiva a lo consignado en el artículo anterior, la cual se fijará en el vestíbulo principal del edificio Venustiano Carranza del Poder Legislativo. Para su develación se invitará a los titulares de los Poderes Ejecutivo y Judicial, así como a las demás autoridades que se considere. 

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- Publíquese el presente decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
SEGUNDO.-. Este decreto entrara en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila, Diputado Jesús de León Tello, (Coordinador), Dip. José María Fraustro Siller (Secretario),  Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martín, Ana Isabel Durán Piña y Dip. Francisco Tobías Hernández.  En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 15 de junio de 2016.
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