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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona la fracción VIII al Artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En relación a incluir como requisito para otorgar la constancia de uso de suelo y licencia de funcionamiento a estaciones de servicio, que se encuentren en una distancia radial de mil metros respecto una de la otra.

Planteada por el Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 28 de Abril de 2015.

Turnada a las Comisiones Unidas de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo y de Energía, Minería e Hidrocarburos.
Fecha del Dictamen: 3 de Septiembre de 2015.
Decreto No. 151

6 DE OCTUBRE DE 2015

Oficio del gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza, mediante el cual comunica que ha tenido a bien hacer uso de la facultad de formular observaciones al decreto 151, en el que se adiciona la fracción VIII al artículo 7, de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, en los términos de lo dispuesto por el artículo 83 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, adjuntando a dicho oficio las observaciones correspondientes.

Turnada a las Comisiones Unidas de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo y de Energía, Minería e Hidrocarburos, según lo dispuesto por los artículos 62 de la Constitución Política del Estado y 163 de la Ley Orgánica del Congreso. 

Fecha del Dictamen: 19 de Enero de 2017.
Decreto No. 762

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 8 / 27 de Enero de 2017.
OBSERVACIONES AL DECRETO NÚMERO 151 DE FECHA 3 DE SEPTIEMBRE DE 2015, QUE ADICIONA  LA FRACCIÓN VIII AL ARTÍCULO 7 DE LA LEY DE ASENTAMIENTOS HUMANOS Y DESARROLLO URBANO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SUSCRITAS POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ.

EL suscrito Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, en ejercicio de la facultad que me confiere el artículo 83 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, estando en tiempo y forma de conformidad a lo previsto en la disposición en cita, me permito someter a la consideración de este Honorable Congreso las siguientes observaciones al decreto número 151 de fecha 3 de Septiembre de 2015, que adiciona  la fracción VIII al Artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, misma que se sustenta en los siguientes antecedentes y consideraciones:
ANTECEDENTES.
PRIMERO. Que el 28 de abril de 2015, el Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, presentó ante este H. Congreso la Iniciativa de Decreto por el que se adiciona la fracción VIII al Artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza. Misma que tiene como objeto incluir como requisito para otorgar la constancia de uso de suelo y licencia de funcionamiento a estaciones de servicio, que estas se encuentren en una distancia de mil quinientos metros a partir de sus límites más próximos y de diez mil metros en áreas rurales con carretera.
SEGUNDO. Que en fecha 3 de septiembre de 2015, se aprobó en el Pleno de este H. Congreso del Estado, por unanimidad de votos en lo general y en lo particular, así como en los términos en que se dio lectura al dictamen presentado por las Comisiones Unidas de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo y de Energía, Minería e Hidrocarburos, el Proyecto de Decreto por el que se adiciona la fracción VIII al Artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza:
ARTÍCULO ÚNICO.- Se adiciona la fracción VIII al Artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 7.- …

I.-  a VII.-  …

VIII.- En caso de otorgamiento de constancias de uso de suelo y licencias de funcionamiento para estaciones de servicio destinadas para la venta directa al público en general, de gasolinas, diesel, Gas L.P., gas natural y/o cualquier otro tipo de combustible autorizado, además de cumplir con las normas establecidas en esta ley y en los reglamentos municipales en la materia, deberán ubicarse a una distancia de mil quinientos metros a partir de sus límites más próximos y de diez mil metros en áreas rurales con carretera.

Si en lados contrarios de una vía de doble sentido de circulación que cuente con camellón central, se pretenden establecer dos o más estaciones, los predios deberán tener una distancia mínima de quinientos metros a partir de sus límites más próximos.    

…

…

…

TERCERO. Que el decreto número 151 aprobado por esta H. Legislatura incluía diversas modificaciones al proyecto inicial remitido por el Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, realizadas en el seno de la Comisión en mención, consistentes principalmente en: 
· Modificar parcialmente el proyecto de decreto propuesto, en la parte relativa a la distancia que debe existir entre una estación de servicio y otra, ya que la propuesta original señala una distancia de 1000 metros radiales, lo cual consideraron que era inviable, toda vez que eliminaba la posibilidad de que en vías paralelas de gran importancia que no tengan conexión alguna, no se pueda instalar una estación de servicio, lo cual sería en perjuicio de la propia ciudadanía. Por lo que el cálculo de la distancia no sea en metros radiales sino lineales, así como modificar la distancia de 1000 a 1500 metros a partir de sus límites más próximos y de diez mil metros en áreas rurales con carretera, precisando que si en lados contrarios de una vía de doble sentido de circulación que cuente con camellón central, se pretenden establecer dos o más estaciones, los predios deberán tener una distancia mínima de quinientos metros a partir de sus límites más próximos.    

CUARTO. Que en fecha 3 de septiembre de 2015, se remitió al Ejecutivo del Estado el decreto número 151 de fecha 3 de septiembre de 2015, que adiciona la fracción VIII al Artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, para efectos de promulgación y publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
QUINTO. Que el 10 de septiembre de 2015 la Comisión Federal de Competencia Económica emitió la recomendación OPN-011-2015 al Ejecutivo del Estado para que no promulgue ni publique la reforma al Artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano referente a la inclusión como requisito para otorgar la constancia de uso de suelo y licencia de funcionamiento a estaciones de servicio, que estas se encuentren en una distancia  mínima entre una y otra, por considerarla contraria a la reforma constitucional en materia energética y al proceso de competencia y libre concurrencia.

SEXTO. Es importante destacar que consideramos un acierto la aprobación por parte de este H. Congreso del Estado, de la Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se adiciona la fracción VIII al artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, misma que fue presentada por el Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, del Grupo Parlamentario ya mencionado, y aprobada con el visto y adición de diversas consideraciones del propio Poder Legislativo, mismas que en lo general nutren y enriquecen el proyecto de reforma. No obstante, a fin de no desvirtuar el objetivo principal de la iniciativa, se tiene a bien someter a consideración de esta H. Legislatura las observaciones emitidas por la Comisión Federal de Competencia Económica respecto al decreto número 151, mismas que se encuentran fundadas y motivadas para hacer inviable su promulgación y publicación en los términos decretados y remitidos a este Ejecutivo, al tenor de las siguientes:

CONSIDERACIONES

El decreto aprobado el 3 de septiembre de 2015 por el que se adiciona la fracción VIII al Artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, que tiene por objeto incluir como requisito para otorgar la constancia de uso de suelo y licencia de funcionamiento a estaciones de servicio, la existencia de una distancia mínima entre éstas, podría afectar el proceso de competencia y de libre concurrencia de los mercados.
Así mismo, consideran que esta reforma daría una ventaja exclusiva e indebida a las estaciones de servicio ya establecidas sobre las próximas a construirse, toda vez que les garantiza el uso de un territorio que es óptimo para prestar este servicio, y los protege de la competencia que representaría la instalación de nuevos establecimientos que brinden el mismo servicio dentro de un perímetro determinado. Dicha ventaja representa mayores rentas para las actuales estaciones de servicio, generadas por los efectos de la legislación y no por el precio, oferta, calidad y desempeño de dichos negocios. 
Dicha modificación limita injustificadamente el número y las opciones de abasto para los consumidores y evita que las propias condiciones de mercado sean las que determinen el número y el lugar donde las estaciones de servicio podrán establecerse.
En ese orden de ideas, la entrada en vigor de esta reforma traería como consecuencia que se desincentivara la entrada de nuevos agentes económicos y no alienta a las estaciones de servicio actuales a que sean más eficientes y brinden una mejor oferta. 
Por otro lado, en diversos casos la Comisión Federal de Competencia Económica se ha pronunciado en contra de este tipo de medidas legislativas, así como la Suprema Corte de Justicia de la Nación, quien ha emitido diversos criterios en donde las distancias mínimas entre comercios de la misma clase son inconstitucionales, en virtud de que contravienen lo dispuesto en el artículo 5 constitucional, referente a la libertad del trabajo, el cual establece que: “A ninguna persona podrá impedirse que se dedique a la profesión, industria, comercio o trabajo que le acomode, siendo lícitos” 
Así mismo, consideran esta modificación contraria a la Reforma Energética de 2013, ya que se considera violatoria de los artículos 25, 27 y 28 constitucionales, en virtud de que establecen lo siguiente:
1. Es obligación del Estado de proveer los mecanismos necesarios para llevar a cabo un desarrollo nacional integral y sustentable, “que fortalezca la Soberanía de la Nación y su régimen democrático y que, mediante la competitividad, el fomento del crecimiento económico y el empleo y una más justa distribución del ingreso y la riqueza, permita el pleno ejercicio de la libertad y la dignidad de los individuos, grupos y clases sociales”, definiendo a la competitividad “como el conjunto de condiciones necesarias para generar un mayor crecimiento económico, promoviendo la inversión y la generación de empleo.”

Toda ley deberá facilitar la  organización y la expansión de la actividad económica de todas las formas de organización social para la producción, distribución y consumo de bienes y servicios socialmente necesarios, siempre protegiendo la actividad económica que realicen los particulares y dotándola de las condiciones idóneas que el sector privado se desenvuelva, a fin de promover la competitividad, el desarrollo económico del país.

2. La ley castigará severamente cualquier práctica monopólica, concentración o acaparamiento en una o pocas manos de artículos de consumo necesario y que tenga por objeto obtener el alza de los precios; todo acuerdo, procedimiento o combinación de los productores, industriales, comerciantes o empresarios de servicios, que de cualquier manera hagan, para evitar la libre concurrencia o la competencia entre sí o para obligar a los consumidores a pagar precios exagerados y, en general, todo lo que constituya una ventaja exclusiva indebida a favor de una o varias personas determinadas y con perjuicio del público en general o de alguna clase social.
Observación
En atención a lo expuesto anteriormente, se considera adecuado someter nuevamente a estudio y discusión el Decreto 151 que adiciona la fracción VIII al artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, a efecto de que sean objeto de estudio las consideraciones emitidas por Comisión Federal de Competencia Económica, en la Comisión respectiva.
Reitero a ustedes las seguridades de mi más alta consideración,  en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 30 días del mes de septiembre de dos mil quince. 
ATENTAMENTE

SUFRAGIO EFECTIVO. NO REELECCIÓN.

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ

El que suscribe, Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputado Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, me permito someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se adiciona la fracción VIII al Artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza.
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
Las estaciones de servicios son establecimientos destinados a la venta al público en general de gasolina, diesel o cualquier otro combustible, así como de aceites y otros servicios complementarios. 
Es innegable el hecho de que la instalación y funcionamiento de estos establecimientos, implican riesgos a la población, ya que el almacenamiento que en ellas se hace de dichos productos, y en general el manejo de sustancias o materiales que por sus características inflamables, tóxicas, radiactivas entre otras, pueden colocar en una situación de peligro a quienes ahí se localicen, además a las personas que se encuentren, vivan o transiten cerca de los mismos establecimientos antes referidos.
De acuerdo a cifras presentadas a través del programa Estatal de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial 2011-2017, el Estado de Coahuila se caracteriza por contar con un nivel alto, de urbanización, para ser más específicos basta decir que el 90% de los coahuilenses vivimos en ciudades. El 75% de la población se concentra en cuatro zonas metropolitanas: Sureste, Saltillo–Ramos Arizpe–Arteaga; Laguna, Torreón–Matamoros; Centro, Monclova–Frontera-Castaños y la Norte integrada por Piedras Negras y Nava. 
El mismo documento antes citado, refiere en su presentación y, a su vez, en sus objetivos, como un eje prioritario y en armonía con el Plan Nacional de Desarrollo presentado por el Lic. Enrique Peña Nieto,  el desarrollo  de un sistema de ciudades y zonas metropolitanas de calidad, sustentables, modernas, ordenadas, equipadas y con servicios públicos eficientes que proporcionen de manera efectiva y eficiente respuesta a los retos del crecimiento demográfico que presenta la región.

Prosiguiendo con el documento multicitado anteriormente, debemos señalar que las estrategias para el desarrollo Urbano y el Ordenamiento Territorial 2011-2017 para el Estado de Coahuila están sustancialmente basadas en el eje sectorial que se cita a continuación:
“Un tema fundamental de la sustentabilidad es el equilibrio ecológico y la protección ambiental, que en el caso de la entidad debe atender la infraestructura en cuanto a ampliar la cobertura y mejorarla, para evitar la contaminación de agua, aire y suelo, que puede agravarse en las grandes urbanizaciones que representan las cinco zonas metropolitanas. El cuidado del agua es otro tema fundamental principalmente en aquellas zonas donde existe sobreexplotación de acuíferos por la actividad productiva y amenaza la disponibilidad para el desarrollo de zonas urbanas” 
De esta forma, el ordenamiento anterior, tiene por objetivo establecer los criterios fundamentales para el otorgamiento de concesiones y/o permisos para la construcción de infraestructura urbana, comercial y de vivienda en la demarcación. 
A su vez, el mismo documento busca establecer  las bases para el crecimiento sostenido urbanístico y/o comercial en el Estado de Coahuila a través de la conservación de los recursos naturales, el respeto  y la protección de los espacios públicos, además del cuidado y la seguridad de los coahuilenses.

En este sentido, la prevención de desastres naturales y/o  provocados por la acción humana; es una prioridad para el gobierno del Estado encabezado por el Lic. Rubén  Moreira Valdez, tal y como se asienta, en el documento antes expuesto. 
De la misma forma, es pertinente señalar que, si la protección del medio ambiente entiéndase por esto, la conservación de todos los recursos naturales como el agua, la tierra y el aire son prioritarios para el crecimiento urbanístico del estado de Coahuila de manera responsable y bajo estrictos estándares de protección al medio ambiente, con mayor razón, será entonces, la adecuada regulación de permisos otorgados para la construcción de estaciones de servicio pues de acuerdo a los argumentos antes vertidos los diputados y diputadas de este H. Congreso Estatal no debemos poner en riesgo la preservación de nuestros recursos naturales por la proliferación desmedida y poco regulada como hasta ahora sucede, en lo referente al establecimiento de las gasolineras de la región.
Invito a través de este medio, a todos mis compañeros y compañeras en este honorable recinto, a hacer conciencia sobre la problemática ambiental que se avecina en nuestra demarcación. Ya que, de hacer caso omiso, al endurecimiento de los requisitos para la construcción de estos centros de servicio hasta ahora vigentes en la ley; estaremos poniendo en peligro el uso desmedido de agua y su probable contaminación, así como también, reduciendo las zonas de concentraciones masivas para la convivencia ciudadana. De proliferar estos sitios sin medidas cautelares que permitan defender la integridad física de los coahuilenses estaremos atentando contra el tejido social de nuestra comunidad. 

No debemos olvidar, que de seguir con la acelerada construcción de gasolineras en el Estado bajo la ausencia de un marco regulatorio que logre establecer la adecuada conservación de los factores ambientales arriba descritos; estaremos exponiendo  gravemente la sanidad de nuestro medio ambiente y la existencia de una convivencia armoniosa y segura para nuestros habitantes.

Cabe destacar que hay entidades federativas que han tomado las medidas necesarias desde el Poder Legislativo Estatal y que han adoptado dentro de su normativa interna cláusulas de territorialidad que regulan el establecimiento de gasolineras, como son los casos de Sinaloa, San Luis Potosí y Chihuahua.

Para el caso del estado de Sinaloa, mediante Decreto No. 778, el H. Congreso del Estado Libre y Soberano de Sinaloa, representado por la Sexagésima Legislatura expidió en la fracción II, del artículo 105 bis, de la Ley de Desarrollo Urbano del Estado de Sinaloa lo siguiente:
“Artículo 105 Bis. En el ordenamiento territorial, que comprende la zonificación de las áreas y los usos del suelo, destinos y reservas territoriales en el Estado de Sinaloa, se determinarán los polígonos para la ubicación de estaciones de servicio denominadas gasolineras, sujetándose a las siguientes condiciones:

I. Los predios para el establecimiento de gasolineras o estaciones de servicio deberán estar localizados sobre accesos a carreteras, autopistas, libramientos, vías primarias o principales, colectoras, así como en aquellos predios cuya ubicación sea compatible y conforme a los Programas Municipales de Desarrollo Urbano;

II. Las estaciones de servicio con venta directa al público o de autoconsumo, cumplirán con las disposiciones en materia de protección civil, ambiental, de seguridad y demás legislación aplicable, y deberán ubicarse a una distancia de cuando menos 1,500 metros en forma radial una de otra, dentro de zona urbana, y de 5,000 metros cuando su ubicación sea áreas rurales;

III. En zonas de carreteras federales la distancia entre una estación de servicio y otra deberá ser al menos de 20,000 metros radiales;

IV. En zonas de carreteras vecinales y rurales la distancia entre una estación de servicio y otra deberá ser al menos de 5,000 metros radiales;

V. El predio deberá ubicarse a una distancia mínima de resguardo de 300 metros radiales de escuelas, hospitales, centros de desarrollo infantil o guarderías y de 150 metros radiales, respecto de mercados, cines, teatros, centros de culto religioso, auditorios, edificios públicos, así como en cualquier otro sitio en el que exista una concentración de cien o más personas de manera habitual;

VI. El predio debe localizarse a una distancia mínima de 150 metros radiales de industrias de alto riesgo que empleen soldadura, fundición, entre otros y de comercios que empleen gas de sistema estacionario con capacidad de almacenamiento mayor de 500 litros;

VII. El predio donde se pretenda ubicar la estación de servicio debe localizarse a una distancia mínima de resguardo de 1000 metros radiales con respecto a una planta de almacenamiento y distribución de combustibles, gas en cualquiera de sus formas y otras sustancias altamente flamables, tomando como referencia la bocatoma localizada dentro de dicha planta; 

VIII. Los tanques de almacenamiento deberán ubicarse a una distancia mínima de resguardo de 30 metros con respecto a líneas eléctricas de alta tensión, ya sean aéreas o subterráneas, vías férreas y ductos que transporten productos derivados del petróleo, así como de gas en cualquiera de sus formas; 

IX. El predio deberá estar alejado como mínimo una distancia de 100 metros de los inmuebles de tipo habitacional más cercanos; dicha distancia se tomara a partir de la bocatoma de los tanques de la estación de servicio, al lindero más cercano del inmueble; 

X. Cuando el predio en el que se pretenda instalar una estación de servicio se ubique entre dos vialidades, las maniobras de abastecimiento serán única y exclusivamente por la parte frontal a la vialidad de mayor jerarquía; 

XI. No podrán ubicarse estaciones de servicio dentro de las áreas consideradas como reserva ecológica; y, 

XII. Las demás que se consideren pertinentes a juicio de cada Ayuntamiento, en tanto no se opongan a lo establecido en los criterios normativos anteriormente relacionados. 

Previo a las obras de edificación, licencia, permiso o autorización, quienes pretendan llevar a cabo los proyectos de estaciones de servicio, deberán obtener dictamen favorable de la autoridad competente en materia de protección civil y ambiental. 

(Adic. según Dec. 778, publicado en el P.O. No. 026 del 27 de febrero del 2013).”
Este ordenamiento puede sentar un precedente para reafirmar los criterios que se han venido exponiendo a lo largo del presente documento, en favor de la conservación de los recursos naturales del Estado de Coahuila y la integridad física de los habitantes de la demarcación. De igual forma, establece un precedente para lo que sustancialmente se propone a través del presente instrumento legislativo que es, la modificación de la ley de asentamientos humanos y desarrollo urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, modificando el artículo VII añadiendo una fracción referente al establecimiento de las estaciones de servicio instituyendo la distancia para la construcción de estos lugares en relación a sitios de concentración masiva de personas y lugares de almacenamiento de materiales peligrosos a la exposición con el medio ambiente manifestando en el precepto jurídico una distancia mínima de 1000 metros a partir del perímetro de la estación de servicio hasta alguno de los sitios antes referidos.
Por último, con esta medida, además de garantizar la seguridad de los ciudadanos, se logra una cobertura más racional del servicio prestado en favor del crecimiento sustentable que caracteriza el diseño urbanístico de las grandes metrópolis del mundo y evitar la sobresaturación de estaciones de servicio en nuestro estado.

Para el debido cumplimiento de lo anterior, se adiciona una fracción al artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza para incluir como requisito para otorgar la constancia de uso de suelo y licencia de funcionamiento a estaciones de servicio, que se encuentren en una distancia radial de mil metros metros respecto una de la otra.

Atendiendo a las consideraciones antes mencionadas, se presenta ante esta Legislatura la siguiente iniciativa con:

PROYECTO DE DECRETO
ARTÍCULO ÚNICO.- Se adiciona la fracción VIII al artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 7.- …
I.-  a VII.-  …

VIII.- En caso de otorgamiento de constancias de uso de suelo y licencias de funcionamiento para estaciones de servicio destinadas para la venta directa al público en general, de gasolinas, diesel, Gas L.P., gas natural y/o cualquier otro tipo de combustible autorizado, además de cumplir con las normas establecidas en esta ley y en los reglamentos municipales en la materia, deberán ubicarse a una distancia radial mínima de mil metros, una respecto de la otra.
…

…

…

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

ARTÍCULO SEGUNDO.- Las disposiciones de este decreto no serán aplicadas de manera retroactiva a las estaciones de servicio que se encuentren instaladas o en funcionamiento al momento de su entrada en vigor; así como respecto de aquellos permisos que se hayan autorizado previamente y que se encuentren vigentes.

ARTÍCULO TERCERO.- Los municipios deberán adecuar su reglamentación a los términos del presente este decreto. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 27 de abril de 2015

por el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”
del Partido Revolucionario Institucional
Dip. Melchor Sánchez De La Fuente 
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA CORRESPONDE A LA INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA LA FRACCIÓN VIII AL ARTÍCULO 7 DE LA LEY DE ASENTAMIENTOS HUMANOS Y DESARROLLO URBANO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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