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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de decreto que reforma el Artículo 426 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En relación a incrementar las penas que actualmente prevé el artículo 426 de esta Ley, así como tipificar como conducta punible, aquellas desplegadas por servidores públicos que participen, cooperen o. expidan licencias, permisos, o autorizaciones, de construcción de fraccionamiento o de lotificación, sin haberse cumplido los requisitos que exijan las leyes.

Planteada por la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 3 de Septiembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Fecha del Dictamen: 26 de Octubre de 2017.
Decreto No. 990

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 086 / 27 de Octubre de 2017.
H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
P R E S E N T E.-
La de la voz; Diputada LUISA IVONE GALLEGOS MARTINEZ, en representación de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza; y con fundamento con los Artículos 59 Fracción I; Artículo 21 Fracción IV; 152 Fracción I y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso, comparezco con la finalidad de proponer la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA EL ARTÍCULO 426 DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
Fundando lo anterior en la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El artículo 4 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos consagra como un derecho fundamental, el derecho de las personas a disfrutar de un medio ambiente adecuado, así como el derecho de las familias a disfrutar de una vivienda digna y decorosa.

Sin embargo, ese derecho se ve comúnmente trastocado en nuestro Estado, cuando personas dedicadas de manera irregular a la construcción de fraccionamientos, o lotificación de los mismos, inician la construcción y la venta de lotes o viviendas de éstos, sin contar con los permisos correspondientes de parte de las autoridades municipales, o estatales cuando sea el caso lo que origina que posteriormente no puedan ser municipalizados.

Ese tipo de fraccionamientos, ocasionan, en primer lugar un daño en el patrimonio de las familias que se sacrifican o endeudan para poder adquirir una vivienda sea a crédito o de contado y que posteriormente se dan cuenta que el fraccionamiento respectivo, no contaba con los' permisos previos correspondientes y que fue construido sin reunir las condiciones de planeación necesarias para que la administración pública brinde los servicios públicos elementales.
En segundo lugar le ocasionan perjuicio ya que no puede ser municipalizado, por lo que no les queda más que vivir en el mismo con las carencias de servicios respectivos.

Por otro lado, también afectan a las autoridades, en mayor medida a las municipales, porque ante la exigencia de los ciudadanos, no puede dejar de brindar los servicios públicos más elementales como son: calles pavimentadas, alumbrado público, recolección de basura, agua potable, drenaje y alcantarillado, para lo cual incluso, tienen que realizar obras públicas no planeadas, con las respectivas erogaciones presupuestales que ello conlleva.

De igual manera en ocasiones esos fraccionamientos o lotificaciones irregulares son construidos en zonas de riesgo, lo que agrava la situación pues en épocas de lluvia o de inundaciones las afectaciones son mayores, poniendo en peligro la vida de las personas que adquirieron sus lotes o viviendas en esos fraccionamientos irregulares.

En razón de lo anterior y atendiendo el reclamo de la población que ha sufrido ese tipo de problemas, aunque no sea retroactivo, es necesario legislar para evitar en el futuro que se siga cometiendo este tipo de conductas, que afecta no solo a los gobernados, sino también a las autoridades.

En razón de lo anterior, se considera pertinente reformar el actual artículo 426, en su fracción VI pues éste, tipifica conductas delictivas equiparadas al fraude; que al contener diversos y variados elementos, entorpece el acceso a la justicia, además se busca que en el texto del tipo penal planteado, sea suficientemente claro en torno a quienes pueden ejercer la acción penal, además de incrementar las penas que actualmente prevé el artículo que se reforma.

De igual manera, esta reforma propone tipificar como conducta punible, aquellas desplegadas por servidores públicos que participen, cooperen o. expidan licencias, permisos, o autorizaciones, de construcción de fraccionamiento o de lotificación, sin haberse cumplido los requisitos que exijan las leyes aplicables, o los autorice sin tener las facultades legales para hacerlo, lo anterior en aras de crear en los funcionarios públicos, la conciencia de un verdadero servicio público.

Derivado de lo anterior en el artículo 426, se propone penas que van dentro de una mínima de seis años, hasta una máxima de doce años, porque se busca proteger el bien jurídico tutelado, que si bien lo es el patrimonio, el mismo se encuentra amparado constitucionalmente, al establecerse en el artículo 4°, el derecho de las personas a disfrutar de un medio ambiente adecuado, así como el derecho de las familias a disfrutar de una vivienda digna y decorosa, por lo que dicho bien jurídico tutelado por la norma, en esencia es un derecho fundamental.

Cabe señalar que propuestas como la que hoy se formulan, a la fecha existen en la legislación penal de diversos estados tales como Veracruz, Estado de México, Jalisco,  Campeche, en los cuales se ha tipificado de forma similar el delito "Contra el desarrollo urbano y el derecho a la vivienda".

Incluso la constitucionalidad de los delitos que se proponen han sido avalados por el Pleno de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, a través de la tesis jurisprudencial de rubro "FRACCIONAMIENTO ILÍCITO. ES UN DELITO DE RESULTADOANTICIPADO (LEGISLACIÓN DEL ESTADO DE VERACRUZ)", en la cual se establece que para la integración del delito no se requiere que los actos lleguen hasta obtener la totalidad del fin deseado, sino que basta la simple conducta encaminada a ese fin para la actualización del tipo.

Por lo tanto, resulta viable esta propuesta, con lo cual además se busca que en el Estado de Coahuila, dejen de proliferar los asentamientos humanos irregulares y que  los planes de desarrollo urbano tanto estatal como municipales se cumplan, con el objeto de regir el desarrollo y crecimiento de nuestro estado.

Por lo anteriormente expuesto, es que someto a la consideración de ésta Asamblea la siguiente: 

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA EL ARTÍCULO 426 DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ARTICULO ÚNICO.  Se reforma el Artículo 426 del Código Penal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 426. SANCIONES Y FIGURAS TÍPICAS EQUIPARADAS AL FRAUDE. 

Se equiparará al  fraude genérico y se sancionará con prisión de dos a ocho años y multa:
I a  V… 
VI.- FRACCIONAMIENTOS NO AUTORIZADOS: Se impondrá de seis a doce años de prisión y multa hasta de mil veces el salario mínimo, al que sin contar con el permiso o la licencia de la autoridad correspondiente, inicie obra de construcción de fraccionamiento o de lotificación. La misma pena se aplicará al servidor público que participe, coopere o expida licencias, permisos, o autorizaciones, de construcción de fraccionamiento o de lotificación, sin haberse cumplido los requisitos que exijan las leyes aplicables, o los autorice sin tener las facultades legales para hacerlo.

Se aplicará de seis a doce años de prisión y multa hasta de mil veces el salario mínimo, al que sin contar con el permiso, autorización o la licencia de la autoridad competente, o cuando existiendo éste, no se hayan satisfecho los requisitos en él señalados:

1.- Venda, oferte o prometa vender lotes de fraccionamiento o de lotificaciones; o 

2.- Venda, oferte o prometa vender construcciones ubicadas en conjuntos habitacionales o fraccionamientos.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente a su publicación en el Periódico Oficial del Estado de Coahuila de Zaragoza.

SEGUNDO. Se derogan todas aquellas disposiciones que se opongan o contravenga n a la presente Ley.

Saltillo Coahuila a los 26 días del mes de Agosto de 2015.
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ATENTAMENTE

DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES” DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA
