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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la cual se adiciona un párrafo al artículo 8 de la Ley para el Desarrollo Integral de la Juventud del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· En relación a la incluir dentro del Sistema Estatal para la Participación Social de la Juventud, además de establecer objetivos, metas, estrategias y lineamientos, la difusión, promoción, fomento, investigación, práctica, supervisión y evaluación de las actividades de atención a la juventud.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 9 de Septiembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Deporte y Juventud.
Fecha del Dictamen: 29 de Marzo de 2016.
Decreto No. 425
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 40 / 17 de Mayo de 2016.

inicativa con proyecto de decreto que POR LA CUAL SE ADICONA UN PARRAFO AL ARTÍCULO 8 DE LA LEY PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA JUVENTUD DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presenta el diputado javier de jesus rodriguez mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSE MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRIQUEZ " del Partido Verde Ecologista de México. 
H. PLENO DEL CONGRESO 
DEL ESTADO DE COAHUILA 

PRESENTE.- 

La cuarta parte de nuestra población está conformada por jóvenes de 15 hasta  los 29 años y debido a esto, cada día aumenta la participación de ellos en los ámbitos económico, político, social y cultural.


Cada día es mayor el apoyo que los jóvenes buscan para poder destacar en el área en donde se sienten más cómodos, algunos es en el estudio, otros en el deporte o en alguna actividad cultural; es por ello que la Secretaría de la Juventud enfrenta un reto constante y cambiante frente a la juventud coahuilense al ser necesario que las políticas públicas destinadas a la juventud tengan que irse adecuando.

Una política pública de calidad es aquella que corresponde a cursos de acción y flujos de información relacionados con un objetivo político definido en forma democrática y deben ser desarrolladas incluyendo orientaciones, contenidos, instrumentos, mecanismos, definiciones o modificaciones de instituciones  y la previsión de resultados.

Es necesario que las instituciones dispongan de los mecanismos suficientes para hacer posible y efectiva esta participación; pues es necesario que pasemos de la participación posible a la real, generando espacios que permitan la discusión y el análisis de los temas que afectan de mayor manera a los jóvenes para de esta manera fomentar la atención de sus necesidades de una manera integral.

Para ello se debe incluir la perspectiva de derechos humanos, género, perspectiva juvenil, programas y proyectos a nivel municipal, estatal y federal pero sobre todo estructuras de participación activa de los jóvenes; garantizando la participación de los jóvenes en el diseño, implementación pero sobre todo en la evaluación de las políticas públicas y esto solamente lo lograremos dando a conocer los programas que existen para ellos, pues a pesar de los grandes avances que tenemos en materia tecnológica esto aun no llega a todos los jóvenes quienes muchas veces no se enteran de los programas a los que pueden tener acceso para tener una mejor calidad de vida.


Los jóvenes a diferencia de nosotros tienen un mayor conocimiento de las áreas en donde necesitan mayor atención desde planes educativos hasta  la falta o carencias en sus colonias para la práctica de algún deporte o para la expresión de actividades culturales; es por ello que se debe de atender este campo de oportunidad para que ellos no se sientan extraños a un gobierno que se ha preocupado por escuchar a toda la sociedad, dándole los elementos para que se sientan parte de la sociedad.

No debemos olvidar que los jóvenes son el futuro de nuestro Estado, por ello cualquier cosa que hagamos para involucrarlos en el desarrollo será en beneficio de generaciones futuras que podrán darse cuenta de la apertura e inclusión que se está fomentando al escuchar su voz al momento de elaborar y evaluar la eficacia de las políticas públicas dirigidas a ellos.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 60 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 22 fracción V, 144 fracción I, 147, 153, 154, 168 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente: 

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA CUAL SE ADICIONA UN PÁRRAFO AL ARTÍCULO 8 DE LA LEY PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA JUVENTUD DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA , PARA QUEDAR:
Artículo 8.- ...
El Sistema Estatal de Juventud, además de establecer objetivos, metas, estrategias y lineamientos deberá contar con acciones para la difusión, promoción, fomento, investigación, práctica, supervisión y evaluación de las actividades de atención a la juventud.
T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Saltillo, Coahuila; a 09 de Septiembre de 2015.

ATENTAMENTE
POR LA FRACCION PARLAMENTARIA 
“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRIQUEZ”
 DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
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