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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que por la cual se adiciona al Titulo Segundo el Capítulo Séptimo denominado Usurpación de Identidad que contiene el Artículo 383 bis 2 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En materia de usurpación de identidad.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México, conjuntamente con el Diputado Sergio Garza Castillo de la Fracción Parlamentaria "Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola" del Partido Unidad Democrática de Coahuila.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 15 de Septiembre de 2015.
Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Fecha del Dictamen: 26 de Octubre de 2017.
Decreto No. 990

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 086 / 27 de Octubre de 2017.
inicativa con proyecto de decreto que POR LA CUAL SE ADICIONA AL  TITULO SEGUNDO EL CAPITULO SEPTIMO DENOMINADO USURPACION DE IDENTIDAD QUE CONTIENE EL ARTICULO 383 BIS 2 DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presentaN CONJUNTAMENTE el diputado javier de jesus rodriguez mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSE MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRIQUEZ " del Partido Verde Ecologista de México Y EL DIPUTADO SERGIO GARZA CASTILLO DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA "HILDA GRACIELA RIVERA DE PÉREZ ARREOLA" DEL PARTIDO UNIDAD DEMOCRÁTICA DE COAHUILA. 
H. PLENO DEL CONGRESO 
DEL ESTADO DE COAHUILA 

PRESENTE.- 


La identidad personal se encuentra representada por las características propias de cada ser humano, que lo individualizan de los demás. De allí que de acuerdo a nuestra identidad podamos ser sujetos de derechos de diversa índole como los civiles, políticos, económicos y sociales, que permiten desarrollarnos como personas aprovechando todas las capacidades y aptitudes naturales o adquiridas.


En este sentido, el derecho a la identidad es inherente a la persona humana y el derecho tiende a protegerlo como bien jurídico, a fin de garantizar, por una parte  el pleno ejercicio del mismo, y por la otra, sancionar a quienes atentan contra el mismo.  


Uno de los grandes compromisos del Estado es el combate amplio y eficiente de la inseguridad y la impunidad, esto con base en tres esquemas: la seguridad pública así como la procuración y la administración de justicia.

Día a día se producen cambios en el mundo y con ello podido nuevas formas de delitos que van a la alza y ante ello no podemos quedarnos como simples observadores sino que debemos impulsar las reformas necesarias que permitan a la autoridad el castigo de estas conductas delictivas para brindar confianza y seguridad a todos los habitantes del estado.


Una de estas nuevas formas es la usurpación de identidad, que es la recopilación de datos personales de un sujeto, con el fin ilícito de actualizar un engaño. En otras palabras, este tipo penal debe entenderse como la apropiación no autorizada, indebida e ilícita de información o datos personales o de identificación de una persona por parte de una diversa que a través de esa información pretende o realiza conductas contrarias a derecho en perjuicio de la persona suplantada o de otra  u otras distintas a ella.


Es importante mencionar que actualmente el delito de usurpación de identidad se ha extendido  en grado significativo primero por la posibilidad de acceder a la información confidencial de miles de personas a través de mecanismos de búsqueda electrónica en diferentes bases de datos que en algunos casos llegan a ser de dominio público o bien porque en el transcurso de cualquier día, esta información se divulga al hacer transacciones en persona, por teléfono y online para efectuar la compra de productos y servicios; y la segunda es por el aumento en el número de robos que permite a delincuentes hacerse de documentos oficiales que les facilita la usurpación de identidad.

Esto conlleva a que el delito en mención pueda ser considerado de alto impacto toda vez que tanto como medio, en sí mismo, es un delito reiterado, como en su caso por los efectos directos que son resultado de este; principalmente dejando a sus víctimas con cuantiosos adeudos y ante los cuales enfrentan la desesperación y un menoscabo en sus patrimonios.


Es necesario insistir que en muchos casos la usurpación de identidad, tiene como móvil que el activo se haga ilícitamente  de créditos o vehículos; lo cual genera no solamente perdidas para las víctimas sino también para las instituciones crediticias que deben afrontar pérdidas millonarias por este delito.


Nadie está a salvo de este delito ni puede tener la certeza de que nunca le ocurrirá por ello es necesario adecuar nuestro marco jurídico a las necesidades que se van presentando permitiendo una verdadera protección de la justicia para las víctimas.


Pues lamentablemente muchas de las víctimas se enteran hasta mucho tiempo después cuando aparecen en sus domicilios para cobrarles el adeudo o bien porque solicitan un crédito y este les es negado debido al adeudo que este delito les dejo y que en muchas ocasiones los deja en buró de crédito impidiéndoles hacerse de un patrimonio o mejorar la calidad de vida de sus familias. 


Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 60 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 22 fracción V, 144 fracción I, 147, 153, 154, 168 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente: 

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA CUAL SE ADICIONA AL  TITULO SEGUNDO EL CAPITULO SEPTIMO DENOMINADO USURPACION DE IDENTIDAD QUE CONTIENE EL ARTICULO 383 BIS 2 DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR:

TITULO SEGUNDO

DELITOS CONTRA LA LIBERTAD Y SEGURIDAD PERSONAL

... ...

CAPITULO SEPTIMO

USURPACIÓN DE IDENTIDAD
Artículo 383 Bis 2.-  Al que por cualquier medio usurpe, con fines ilícitos, la identidad de otra persona u otorgue su consentimiento para llevar a cabo la usurpación de identidad, se le impondrá una pena de uno a cinco años de prisión y de cuatrocientos a seiscientos días de multa.

Se aumentaran en una mitad las penas previstas en el párrafo anterior, a quien se valga de la homonimia, parecido físico o similitud de voz para cometer el delito establecido en el presente artículo.

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Saltillo, Coahuila; a 09 de Septiembre de 2015.

ATENTAMENTE
POR LA FRACCION PARLAMENTARIA 
“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRIQUEZ”
 DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

 "HILDA GRACIELA RIVERA DE PÉREZ ARREOLA" 

DEL PARTIDO UNIDAD DEMOCRÁTICA DE COAHUILA

DIPUTADO SERGIO GARZA CASTILLO
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