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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que adiciona la fracción V al artículo 387, del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante el cual propone considerar como circunstancia calificativa de la figura típica equiparada a la violación, cuando el sujeto pasivo sea menor de once años.

Planteada por el Diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 30 de Septiembre de 2015.

Turnada a las Comisiones Unidas para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes y de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 26 de Octubre de 2017.
Decreto No. 990

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 086 / 27 de Octubre de 2017.
H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
P R E S E N T E.-

Diputado LEONEL CONTRERAS PAMANES, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, por el Partido Primero Coahuila; y con fundamento con los Artículos 59 Fracción I; Artículo 21 Fracción IV; 152 Fracción I y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso, comparezco con la finalidad de proponer la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE ADICIONA LA FRACCION  V AL ARTICULO 387, DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
Fundando lo anterior en la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El tratamiento  que se la dado a  los derechos humanos en el extranjero en los últimos años,  ha motivado que México sea parte de la comunidad internacional, al efecto  se han  suscrito  acuerdos y tratados tendientes a tutelar y a legislar en esta materia, es sabido que estos derechos permiten  una vida decorosa  para cualquier persona.

Las niñas y los niños agentes receptores de estos derechos no deben de ser objeto de malos tratos, ni pasar hambre,  ni mucho menos de vejaciones, es menester de esta legislatura aprobar las iniciativas tendientes a incorporar todos los derechos posibles de protección a los infantes en los ordenamientos legales de cualquier materia.
Por esa razón y en virtud de que los derechos humanos se han vuelto parte fundamental de nuestros ordenamientos penales,  una de las razones principales de reforma del artículo 387 del Código Penal Del Estado de Coahuila, es el de proveer una mayor esfera de protección penal hacia las niñas y niños.

Pretendemos en la presente iniciativa introducir un nuevo concepto  agravante, que nos permita tutelar la indemnidad sexual de las niñas y los niños menores de once años, al incrementarse la pena de prisión a quien cometa el delito de violación equiparada en contra de los menores. 
Es esencial, que esta legislatura pugne por convertir derechos abstractos en realidades concretas, donde se pondere la protección de los derechos de las niñas y los niños, pues ello validara el trabajo que aquí se realiza.

En el tema que nos atañe, La violación está tipificada como delito en el artículo 384 del Código Penal de nuestro Estado, y consiste en que el sujeto activo, por medio de la violencia física o moral tenga copula con una persona sin su voluntad, cualquiera que sea su sexo, mencionar también que nuestro código penal hace alusión a la violación equiparada, el artículo 386, señala las sanciones y figuras típicas equiparadas a la violación.
En cuanto al artículo 387 que se pretende reformar, se contienen las circunstancias calificativas del delito de violación y violación equiparada, que de realizarse alguna o varias de ellas, se  le impone al sujeto activo una pena de prisión más severa.

La violación sexual, ha sido estudiada por diferentes especialistas y se ha estimado  que en los menores abusados existen secuelas a largo plazo, donde la violencia sexual conduce a eventos extremos como lo es el suicidio, por otro lado se da el deterioro futuro de la salud mental, donde  muchas veces,  el abusado se convierte en abusador, y qué decir del problema de  adicciones que por este motivo se genera en los jóvenes, así como también las probables conductas sexuales de riesgo y las probables  conductas criminales.
Entonces la violación sexual constituye una de las formas de vulneración de derechos humanos más extrema y afecta mayoritariamente a las mujeres, mas sin embargo también tiene un grado de afectación en varones.

En esta iniciativa el bien jurídico que se pretende tutelar es el de  la indemnidad sexual de los menores, misma que debe entenderse como una manifestación de la dignidad humana, razón por la cual es necesario el cautelar la libertad futura de los mismos.

Por todo lo anterior y en aras de tutelar la indemnidad sexual en los menores, es que someto a la consideración de éste H. Congreso, la siguiente: 
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE ADICIONA LA FRACCION V AL  ARTÍCULO 387, DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ARTICULO ÚNICO.  Se  adiciona  la fracción V al artículo 387 del Código Penal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 387.  ….
I a IV. ….
V. MENOR DE ONCE AÑOS EN VIOLACIÓN EQUIPARADA. Cuando el sujeto pasivo sea menor de once años. 
T R A N S I T O R I O S
PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente a su publicación en el Periódico Oficial del Estado de Coahuila de Zaragoza.

SEGUNDO. Se derogan todas aquellas disposiciones que se opongan o contravengan a la presente Ley.

Saltillo Coahuila a 15 de Septiembre del 2015.
Atentamente

“Servir para poder crecer”

DIP. LEONEL CONTRERAS PÁMANES
Coordinador de la Fracción Parlamentaria

“Manuel Muñoz Olivares” del

Partido Primero Coahuila.
