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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se adiciona  el apartado II, del artículo 60, de la Ley de las Personas Adultas Mayores para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Con relación a la participación de los adultos mayores en el rescate y transmisión de la cultura e historia del Estado.

Planteada por la Diputada Ana Isabel Duran Piña, conjuntamente con las Diputadas Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, Martha Hortensia Garay Cadena, Irma Leticia Castaño Orozco y el Diputado Melchor Sánchez De la Fuente, así como las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 6 de Octubre de 2015.

Turnada a las Comisiones Unidas de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad y de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo.
Fecha del Dictamen: 15 de Noviembre de 2017.
Decreto No. 1019

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 096 / 1 de Diciembre de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE ADICIONA  EL APARTADO II, DEL ARTÍCULO 60, DE LA LEY DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA LA DIPUTADA ANA ISABEL DURAN PIÑA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DIPUTADAS LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA, MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA, IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO Y EL DIPUTADO MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE, ASÍ COMO LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

El gobierno federal mexicano ha definido una serie de acciones para el fomento turístico dentro de sus objetivos se encuentra el de fomentar el desarrollo sustentable de los destinos turísticos y ampliar los beneficios sociales y económicos de las comunidades receptoras. Bajo este criterio se promueve la posibilidad para delinear acciones para aprovechar el potencial turístico de nuestro país, que no tendría sentido alguno, si no enfocamos nuestros esfuerzos para que la derrama económica que genera el turismo tenga un impacto que perdure y se traduzca en mayor bienestar para los mexicanos. 
De igual manera menciona que se deben dirigir acciones que permitan una mayor distribución de los beneficios del turismo, que permitan a los mexicanos disfrutar de nuestro país, y que todo esto sea sostenible en el largo plazo; sin dañar nuestros recursos naturales, nuestra cultura, ni a nuestra sociedad. Para que así sea, el desarrollo sustentable del sector turístico tendrá una visión integral que contempla criterios medioambientales, económicos y sociales. Este enfoque contribuirá a incrementar la derrama económica que genera el turismo promoviendo una distribución más justa y equitativa de los beneficios y una mayor protección del patrimonio natural y cultural. 
Esta visión se verá reflejada en el esfuerzo por sistematizar y consolidar mecanismos de monitoreo de estos criterios en coordinación con las entidades federativas y los municipios turísticos. Estas acciones beneficiarán al medio ambiente, a los turistas y, sobre todo, a las comunidades receptoras. La propia Secretaria establece estrategias, donde creo podemos ser involucrados, y señalo la siguiente, a. -. Identificar la vocación y el potencial del capital natural y cultural mediante el ordenamiento turístico del territorio. Con sus respectivas  líneas de acción,1 Formular, expedir y fomentar la ejecución del Ordenamiento Turístico General del Territorio y consolidar una política turística congruente con la política nacional. 2 Promover la concertación e instrumentación de los procesos de ordenamiento turístico regional y local. 3 Formular las bases técnicas para declaratorias, regulación, administración y vigilancia de las Zonas de Desarrollo Turístico Sustentable. 4 Incorporar los criterios del ordenamiento territorial turístico en los procesos e instrumentos legales y reglamentarios, en los tres órdenes de gobierno. 
Estas indicaciones que establece el gobierno federal a través de la Secretaría de turismo, que algunas ya están establecidas en nuestra Entidad, muy bien puede impulsar acciones de fomento al empleo y el rescate de las personas de la tercera edad. El ámbito en el que yo creo que debemos fomentar este trabajo es el rescate histórico cultural de nuestra propia entidad.
El Estado de Coahuila aparte de ser rico por sus recursos naturales, por su desierto, por sus sierras,  por la situación geográfica que le permite consolidar para distintas acciones con recursos naturales importantes en flor y fauna se ven además apoyados por el tránsito histórico que ha tenido nuestra entidad.
Muy poco se fomenta el conocimiento de lo que es la historia de Coahuila hacia el exterior del Estado y como proyecto turístico,  mucho de nuestro pasado, y nuestro entorno  los conocemos por las personas que las han vivido y que hoy calificamos como adultos mayores. Por ejemplo la historia anterior a la conquista española  rica en aspectos culturales que heredamos  de grupo semi nómadas y nómadas que habitaron nuestro territorio ha enriquecido mucho proceso cultural que tenemos, y pocos le dan el gran valor. Ejemplo es el  que tiene a ese líder mítico indígena que hoy una de las sierras más importantes de nuestra entidad lleva su nombre y poco se fomenta, me refiero a la sierra de  Zapalinamé, poco se conoce de ese líder Huachichil, que con su bravura nos identifica con nuestro pasado y  debiéramos hacerlo, una parte sustantiva del trabajo histórico turístico que permitiría que el Estado tuvieron antecedente de ese mundo indígena que a veces  desconocemos. 
Coahuila también es rico en las aportaciones de personajes y su participación de distintos procesos históricos, fue fundamental en el proceso de consolidación del México independiente no podemos dejar de recordar a Miguel Ramos Arizpe, en este proceso es importante la participación de la entidad en la construcción de la República Federal, los grandes personajes que de manera firme defendieron esa lucha en contra de los centralistas, y así podemos pasar los distintos procesos históricos; la intervención francesa, la lucha contra este imperio. Y compañeros la participación sustantiva de líderes revolucionarios de 1910 y de nuestro gran estadista que generó la visión de Estado Mexicano, Don Venustiano Carranza, del que podría yo aseverar es pieza fundamental para conocer el México moderno.
Toda esta historia y todos los procesos culturales pueden y deben ser conocidos y transmitidos en distintas partes  y deben ser parte del fomento turístico nuestro Estado, como lo promueven Estados como Querétaro y Guanajuato. Y debe de considerarse este rescate para hacer de ciudades como Saltillo, Torreón, Monclova ciudades de historia que sean fomentadas como proyectos turísticos. 
Nuestros desiertos y nuestras montañas, compañeros están llenos de un gran ecosistema que culturalmente nos hace un Estado con un “policromo” cultural. Donde los comportamientos, las conductas y las acciones de los de los ciudadanos a pesar de estar en una misma entidad nos permite ser unidos pero distintos,  y tener una perspectiva diferente a nuestro manejo de vida.
Nuestros adultos mayores conocen esto, por eso es importante, que en esa perspectiva sea conocido nuestro Estado, por supuesto,  mediante un sistema diseñado de promoción turística y abordado con el apoyo de  personas de la tercera edad, que tienen la experiencia y el conocimiento y el tiempo para poder reconstruir y trabajar como guías de destinos turísticos en nuestra entidad, previo un proceso de capacitación.
Más aún, el Coahuila moderno está lleno de mucha historia, el rescate de mitos y leyendas, el rescate de la conformación de las ciudades, de las colonias y los pueblos. Es una necesidad que se puede establecer a partir de utilizar como técnica la transmisión oral de la historia y puede permitir que personas de la tercera edad hagan rescate de la historia “reciente” y den a conocer a los visitantes de otros destinos nacionales e internacionales lo que es la vida en el desierto, en la sierra y en la montaña.
Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se adiciona el apartado II del artículo 60  LEY DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, para quedar como sigue:
Artículo 60. La Secretaría de Turismo del Estado promoverá actividades de recreación y turísticas diseñadas para las personas adultas mayores y realizará acciones a fin de que en lugares públicos destinados a la recreación se cuente con los espacios y actividades que faciliten la integración de las personas adultas mayores, difundiendo permanentemente a través de los medios masivos de comunicación, las actividades, que se realicen a su favor para lo cual promoverá: 

I…

II.- Promover de manera diseñada la participación de los adultos mayores en lo que se refiere al rescate y a la transmisión de la cultura e historia del Estado, particularmente el rescate de la historia oral de los distintos espacios históricos del Estado, como parte de la promoción turística.
III ...
ARTÍCULOS TRANSITORIOS
ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 6 de Octubre de 2015

Por el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional
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DIP. . ANA ISABEL DURAN PIÑA
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DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
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DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE ADICIONA  EL APARTADO II, DEL ARTÍCULO 60, DE LA LEY DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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