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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que propone sea declarado el 15 de octubre como el “Día de la Mujer Rural en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

Planteada por la Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, Martha Hortencia Garay Cadena, Irma Leticia Castaño Orozco, Ana Isabel Duran Piña y el Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 13 de Octubre de 2015.

Turnada a las Comisiones Unidas de Educación, Cultura y Actividades Cívicas y de Igualdad y No Discriminación.
Fecha del Dictamen: 1 de Septiembre de 2016.
Decreto No. 536
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: 
INICIATIVA CON PROYECTO DE DERECTO QUE PROPONE SEA DECLARADO EL 15 DE OCTUBRE COMO EL DIA DE LA MUJER RURAL EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LA DIPUTADA LILIA ISABEL GUTIERREZ BURCIAGA, MARTHA HORTENCIA GARAY CADENA, IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO, ANA ISABEL DURAN PIÑA Y EL DIPUTADO MELCHOR SANCHEZ DE LA FUENTE DEL GRUPO PARALAMENTARIO GRAL. EULALIO GUTIERREZ ORTIZ CONJUNTAMENTE CON LAS DEMAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.
HONORABLE PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PRESENTE.

Compañeras Diputadas, Compañeros Diputados.
En el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de ese Honorable Congreso la presente iniciativa con proyecto de decreto, que propone sea declarado el 15 de octubre como el día de la mujer rural en el Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
El Día Internacional de la Mujer Rural fue establecido por la Asamblea General de las Naciones Unidas   el   15 de octubre   de 2008   con el objetivo de conmemorar en ese día la función y contribución decisivas de la mujer rural (incluida la mujer indígena), en la promoción del desarrollo agrícola y rural así como la mejora de la seguridad alimentaria y la erradicación de la pobreza en sus comunidades.
De acuerdo con el Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI), en México hay 14  millones de mujeres rurales, es decir que corresponden al 22.2%  de la población y la mayoría tienen jornadas laborales de más de 12 horas aunadas a las labores del hogar y el cuidado de los hijos y adultos mayores que recae totalmente en ellas.
A nivel mundial las mujeres rurales representan el 43%  de la fuerza laboral agrícola en los países en desarrollo.  Estas mujeres  con frecuencia, al no tener un reconocimiento pleno de sus derechos ni de su condición jurídica y social, carecen de facultades para adquirir propiedad sobre la tierra  o acceder a servicios esenciales como créditos, insumos agrícolas, capacitación y educación.
De acuerdo con la Organización de las Naciones Unidas  para la Alimentación y la Agricultura (FAO), es posible alimentar a 150 millones de personas más en el mundo, si las productoras y trabajadoras agrícolas  tienen las mismas condiciones que los hombres.
La situación que enfrentan las mujeres rurales en el mundo día a día no son fáciles, en América Latina y el Caribe:

* Un 46% de las mujeres rurales no tienen ingresos propios.

* Las mujeres empleadas en la agricultura reciben en promedio un salario del 75% referente al de los hombres.

* El 54 % de las trabajadoras agrícolas en América Latina y el Caribe están por debajo de la línea de pobreza.
* Solo alrededor de un cuarto de las explotaciones agropecuarias están a cargo de una mujer:

*Sus explotaciones son de menor tamaño y están casi siempre en tierras marginales y frágiles.

* Tienen menor acceso al crédito, a la asistencia técnica y a la capacitación.
Las mujeres rurales trabajan más y ganan menos:

*En México, trabajan 89 horas semanales, 31 horas más que los hombres.
* La mujer rural es un agente clave para conseguir cambios económicos, ambientales y sociales necesarios para   el   desarrollo sostenible  pero su    limitado acceso   a créditos,   su  asistencia sanitaria y educación se  encuentra entre los muchos retos a los que se enfrentan y en los cuales debemos coadyuvar para    lograr   una verdadera  equidad de género en todos los ámbitos, para de ésta manera  dignificar  el trabajo  de la mujer  en el campo  pero sobre  todo  reconocer que tiene derecho a los mismos apoyos y programas que los hombres.
El objetivo de celebrar en   nuestro   Estado  el   día de la   mujer   rural  es  con la finalidad de empoderarlas para que puedan reclamar sus derechos a la tierra, el liderazgo, las oportunidades así como su participación en la elaboración de políticas públicas y programas.
Impulsando  la   productividad  se mejora  notablemente  el crecimiento y las perspectivas de desarrollo no solo  para  las  futuras  generaciones  sino  de  la actual y que vive día a día esta problemática. 
Por todo lo anteriormente expuesto, me permito someter a esta Honorable Legislatura para su estudio, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente iniciativa de:
DECRETO

Artículo Único: El Honorable Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza  decreta  el  15 de Octubre como el  “Día Estatal de la Mujer Rural” en la entidad.

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 13 de Octubre de 2015

Por el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional
DIP. LILIA ISABEL GUTIERREZ BURCIAGA
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA 
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
DIP. ANA ISABEL DURAN PIÑA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DERECTO QUE PROPONE SEA DECLARADO EL 15 DE OCTUBRE COMO EL DIA DE LA MUJER RURAL EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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