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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley de Tránsito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En relación a establecer la obligación a los concesionarios de transporte para que los operadores de vehículos estén afiliados al Instituto Mexicano del Seguro Social.

Planteada por la Diputada Georgina Cano Torralva, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 13 de Octubre de 2015.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Urbano, Infraestructura y Transporte.
Fecha del Dictamen: 17 de Octubre de 2017.

Decreto No. 976

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 090 / 10 de Noviembre de 2017.

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE TRÁNSITO Y TRANSPORTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA LA DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Georgina Cano Torralva, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, me permito someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se Reforman diversas disposiciones de la Ley de Transito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El servicio público de transporte en nuestro tiempo es algo trascendental, pues dado el crecimiento de los centros de población, las distancias en los mismos han ido cada día en aumento, lo cual en la misma proporción acrecienta la necesidad de contar con medios de transporte suficientes y funcionales que impulsen el desarrollo económico de las poblaciones y permitan la satisfacción de las necesidades de desplazamiento de sus habitantes.

Por tal motivo, es fundamental que todos y cada uno de los elementos que conforman la prestación del servicio público de transporte se presente en condiciones optimas, siendo el principal el elemento humano, pues de los  operadores del transporte público depende tanto la seguridad de los  usuarios como el respeto a las normas viales, además de que son ellos quienes conocen ampliamente las condiciones físicas y mecánicas de los vehículos empleados para tal efecto.

Por estas razones, es preponderante que se encausen los esfuerzos hacia el mejoramiento de las condiciones con las que los  operadores del transporte público se desempeñan, ya que en muchos de los casos no cuentan con las prestaciones de ley, privando a ellos y a sus familias de servicio médico, sistemas de pensiones y acceso a una vivienda digna, entre otras.
En este sentido, durante el ejercicio de la LIX Legislatura se aprobó una reforma, que entro en vigor el día 24 de septiembre de 2014, la cual incluyó en su contenido como requisito para solicitar una concesión o permiso en los casos de personas morales, constancia de inscripción como patrón ante el Instituto Mexicano del Seguro Social, y para la generalidad el tipo de seguridad social al que estarán inscritos los operadores del servicio de transporte.

Este antecedente refuerza la preocupación del Estado por las condiciones en que se desempeñan los trabajadores del transporte público y lo constriñe a hacer su parte para alcanzar la más amplia protección de los derechos de estas personas.
En ese orden de ideas el servicio público de transporte, debe ser prestado cumpliendo con las obligaciones que imponen las leyes, por lo que es necesario en un estado de derecho que se prevean con precisión los requisitos y obligaciones que deben observar los concesionarios y permisionarios para prestar el servicio público concesionado o permisionado, dentro del marco de la ley.
Si bien al momento, la legislación estatal, relativa a Transporte contiene un capítulo de obligaciones para concesionarios y permisionarios, omite la prescripción directa y expresa de afiliar a sus operadores al IMSS, esto no constituye una razón para eludir el cumplimiento de dicha obligación establecida por las citadas leyes.

Por tal motivo, en esta iniciativa de reforma a la la Ley de Transito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza, se propone que los concesionarios y permisionarios tengan la obligación de afiliar a sus operadores al Instituto Mexicano del Seguro Social. La afiliación ante el IMSS, tendrá como consecuencia, que los  operadores podrán acceder a las prestaciones de seguridad, de atención médica, pensiones y la posibilidad de contar con una vivienda a través del Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores.
Es de tal importancia el cumplimiento de esta obligación para el bienestar de las familias de los operadores y para toda la sociedad coahuilense, que se propone sancionar por su incumplimiento con la suspensión de la concesión o permiso otorgado.

Sin embargo, si bien es esta la condición en que laboran una gran parte de los  operadores del servicio público de transporte, no podemos encuadrarnos en un solo supuesto, pues algunos de los concesionarios de automóviles de alquiler son a la vez  los operadores del servicio, de tal forma que, de no ser tomada en cuenta esta situación, más que un beneficio de protección a sus derechos, el requisito de la afiliación ante el IMSS, representaría para ellos  una carga que afectaría su economía familiar.
En atención a ello, se propone que en aquellos casos en que el concesionario del auto de alquiler, sea el mismo quien opere la unidad, para cubrir el requisito relativo al número de registro del Instituto Mexicano del Seguro Social, sea suficiente con que presente el número de registro de la institución de seguridad social a que esté inscrito.

En base a los criterios antes expuestos me permito presentar ante este Honorable Congreso del Estado para su análisis, discusión y, en su caso, aprobación la siguiente iniciativa con proyecto de: 

DECRETO QUE REFORMA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE TRÁNSITO Y TRANSPORTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

ÚNICO- Se modifican las fracciones de la III a la XV del artículo 82, se adiciona la fracción XVI al artículo 82, un último párrafo al artículo 82 bis y la fracción XV al artículo 126, de la Ley de Transito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 82.-…
I.- y II.- …

III.
Afiliar a sus operadores al Instituto Mexicano del Seguro Social. El incumplimiento de esta obligación será causa de suspensión de la concesión o permiso otorgado.

IV.-
Capacitar a sus operadores, mediante cursos de profesionalización del servicio público de transporte;

V.-
Responder ante la autoridad Estatal o Municipal competente, de las faltas o infracciones en que incurran por sí mismos o por conducto de las personas de quienes se sirvan como operadores;

VI.-
Contar con las medidas de seguridad que determinen las autoridades correspondientes;

VII.-
Adquirir seguros que amparen a los pasajeros y su equipaje, la carga, la propia unidad, así como la reparación de los daños que se pudieran ocasionar a terceros en su persona o bienes, con compañías aseguradoras legalmente autorizadas para tal fin y/o pertenecer a un fondo de contingencia o fideicomiso constituido por concesionarios y permisionarios, conforme a lo establecido por esta Ley, su reglamento y demás disposiciones aplicables.

El seguro que contrate el concesionario o permisionario, así como el fondo de contingencia o fideicomiso por ellos constituidos para tal efecto, tratándose de pasajeros y terceros en caso de muerte cubrirá por lo menos el pago de los gastos hospitalarios y de atención médica, de los gastos funerarios y una indemnización en efectivo por el monto que establezca la Ley Federal del Trabajo multiplicado por cuatro. Si se causa cualquier clase de incapacidad, el seguro deberá cubrir por lo menos, el pago de atención médica, de los gastos hospitalarios y una indemnización en efectivo con base en la clasificación de incapacidades que establece la Ley Federal del Trabajo, cuyo monto se multiplicará por cuatro.

Para el derecho y la prelación en el pago de las indemnizaciones por muerte establecidas en el párrafo anterior, se estará a lo dispuesto en el Código Civil del Estado y en el artículo 501 de la ley Federal del Trabajo, respectivamente.

En todo contrato de seguro y/o fondo de contingencia o fideicomiso, se especificará la o las unidades automotrices aseguradas, según los números de concesión, placas y el número económico con los que se identifica a la unidad. Sin que se acredite lo anterior, será improcedente la inscripción de la unidad en el Registro y, en su caso, en sus equivalentes en los municipios.

VIII.-
Mantener los vehículos en el estado de higiene, mecánico y eléctrico óptimo para la prestación del servicio;

IX.-
Cumplir las normas técnicas ecológicas que emita la autoridad competente;

X.-
Respetar las tarifas, horarios, itinerarios y rutas aprobadas conforme a lo dispuesto por esta Ley, su Reglamento y demás disposiciones aplicables en la materia;

XI.-
Notificar a la autoridad competente en caso de haber sufrido algún accidente el vehículo autorizado;

XII.-
Cuidar, bajo su estricta responsabilidad, que los conductores cuenten con la licencia de conducir correspondiente;

XIII.-
Notificar a la autoridad competente todo cambio de domicilio;

XIV.-
Proporcionar a la autoridad que corresponda la información técnica que le solicite;

XV.-
Observar las condiciones y características que para la operación de terminales señalen las autoridades en la esfera de su competencia; y

XVI.-
Las demás que les señale esta Ley, su Reglamento y otras disposiciones aplicables.

ARTÍCULO 82 Bis.- …

I.- a VII.- …

…

Tratándose de personas que tengan solo una concesión de automóviles de alquiler, en relación con el requisito establecido en la fracción IV, bastará con presentar número de registro de la institución de seguridad social a que esté inscrito.
ARTÍCULO 126.-…
I.- a XIV.- …

XV.- No afiliar a los operadores al Instituto Mexicano del Seguro Social.
T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- La presente reforma entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.-  Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 11 de octubre de 2015.

Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. FRANCISCO TOBIAS HERNANDEZ
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE TRÁNSITO Y TRANSPORTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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