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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que adiciona el Capitulo Séptimo denominado “Acoso Laboral” al Título Segundo del  Apartado Cuarto “Delitos contra las personas” del Código Penal del Estado de Coahuila, a través de la adición de los artículos 383 bis 2y 383 bis 3.
· En relación a sancionar penalmente el hostigamiento laboral.
Planteada por el Diputado Luis Gurza Jaidar y el Diputado Francisco Tobias Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 13 de Octubre de 2015.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Fecha del Dictamen: 26 de Octubre de 2017.
Decreto No. 990

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 086 / 27 de Octubre de 2017.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA. PRESENTE.-

Iniciativa con proyecto de decreto que adiciona el Capitulo Séptimo denominado “Acoso Laboral” al Título Segundo del  Apartado Cuarto “Delitos contra las Personas” del Código Penal de Coahuila, a través de la adición de los artículos 383 Bis 2y 383 BIS 3 que sancionan penalmente el hostigamiento laboral que presentan  los DIPUTADOS LUIS GURZA JAIDAR Y FRANCISCO TOBIAS HERNÁNDEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN, en ejercicio de la facultad legislativa que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así́ como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputado Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado.
De acuerdo con lo siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El acoso moral o psicológico en el trabajo, también denominado ‘mobbing’, es un problema que ha existido desde que existe la actividad laboral, sólo que antes quizá no tenía la atención que se le da en la actualidad, dicha situación es un tipo de violencia laboral que es ejercida por personas sin distinción de genero sobre hombres y mujeres en formas sistemática y por un tiempo prolongado con el objetivo de provocar un daño deliberado, donde sus consecuencias pueden ser devastadoras para las victimas dando origen a una serie de trastornos psicológicos.
El etólogo Konrad Lorenz empleó el término mobbing (del inglés mob: atacar con violencia) para referirse al comportamiento agresivo en grupos de animales que pretenden expulsar del territorio propio a quien perciben como intruso.

Fue el psicólogo alemán Heinz Leynmann, quien llevó el concepto a todo tipo de acoso en las organizaciones. Es decir, cuando la agresión se ejerce del jefe al subordinado o entre compañeros de un mismo nivel jerárquico.

El Mobbing o Acoso Psicológico laboral es uno más de los elementos de un fenómeno mayor: la violencia laboral. Este concepto va más allá de la simple agresión física e incluye conductas que son susceptibles de violentar e intimidar a quien las sufre. Así la violencia en el lugar de trabajo incluiría las conductas físicas o verbales amenazantes, intimidatorias, abusivas o acosantes. 

Dados los evidentes signos externos que se manifiestan en la violencia física en el entorno laboral, ésta es más fácil de detectar, sin embargo, no ocurre lo mismo con la violencia psicológica la cual en muchas ocasiones puede negarse o deformarse. Por lo tanto, la violencia en el trabajo se manifiesta como un abuso de poder con el objetivo de doblegar la conducta de otro mediante la utilización de la fuerza física y / o psicológica.

Ahora bien, nuestra labor legislativa consiste en normar conductas del ser humano a través del derecho que recoge los principios jurídicos para incorporarlos a normas legales y consigna que la pena (entendida como sanción punitiva), deberá ser proporcional al delito que sancione y al bien jurídico afectado. Esto es, el derecho penal castiga con mayor rigor la puesta en peligro o la lesión de los bienes jurídicos cuya afectación quebranta los valores sociales fundamentales.

Por lo anterior, con la presente expresión legislativa se propone reformar el Código Penal de Coahuila, con la finalidad de sancionar la conducta típica conocida como “mobbing”, pues actualmente las víctimas de este delito no cuentan con un tipo penal sobre el cual puedan interponer una denuncia para que se investigue las conductas delictivas realizadas en su perjuicio dentro del espacio de trabajo, que  se vuelve cada día una tortura.

No hay un sólo prototipo de personas que sufren esta violencia,  pues los sujetos pasivos van desde las que cuentan con un bajo nivel escolar hasta profesionistas con estudios de licenciatura o maestría, la represalia contra la negativa del hostigamiento consiste en que el jefe impida el desarrollo laboral de la persona, por lo que es muy importante que se tipifique esta conducta, para sancionar al sujeto activo del delito que impide el desarrollo personal del hostigado, sin pasar por desapercibido que no solo el superior jerárquico puede encuadrar esta conducta penal, sino que también los propios compañeros de trabajo de la víctima pueden ser los sujetos activos del “mobbing”.
El acoso laboral no solo es un ataque que afecta seriamente la salud e integridad de trabajadoras y trabajadores. Con esa conducta ilícita, también se vulneran derechos esenciales de la persona humana, por lo que através de esta reforma nuestra legislación reconoce y desarrolla los derechos fundamentales, pues la lista de derechos esenciales afectados a víctimas del mobbing, es muy amplia: derecho a la no discriminación, derecho a la dignidad, derecho a la intimidad, derecho a la integridad psíquica, derecho a la honra personal y familiar, derecho a la protección de su vida privada y pública, libertad de conciencia, etcétera. 

Por ello, el espíritu que orienta a la presente iniciativa consiste en definir, prevenir, corregir y sancionar las diversas formas de agresión, maltrato, vejámenes, trato desconsiderado y ofensivo y en general todo ultraje a la dignidad humana que se ejerce sobre quienes realizan actividades laborales.

En general puede decirse que el acoso en el trabajo está constituido por las acciones reiteradas y sostenidas de hostigamiento, que perduran por un tiempo determinado, y atentan contra la dignidad, salud o integridad de algún trabajador o trabajadora. Se trata de un ataque sistemático y reiterado contra la autoestima de una persona en el trabajo, para hacerlo sentir excluido, maltratado o subvalorado. 

Cifras de la Organización Internacional del Trabajo revelan que uno de cada diez trabajadores es víctima de acoso laboral. Y de cada cien vejados, 75 son mujeres. El perfil del acosado responde al de una persona, de entre 35 y 45 años, brillante, preparada, responsable, trabajadora, sociable y colaboradora. La situación precaria del género femenino en el mercado laboral también favorece el fenómeno del acoso. Pero, además, existe un último y grotesco factor. En muchos casos subyace un deseo sexual que el acosador sabe que no puede satisfacer, lo que deriva hacia ese hostigamiento.

Los efectos del Mobbing o Acoso Laboral para las víctimas pueden ser devastadoras desde el punto de vista clínico, dando origen a trastornos de ansiedad generalizada, cuadros de estrés, estados depresivos severos pudiendo llegar en grados extremos hasta el suicidio, por lo que esta iniciativa es preponderante para rectificar la dignidad  humana de los gobernados que han sido acosados en su ambiente laboral con lo que les han impedido su desarrollo personal.
Por las razones antes expuestasy con fundamento en las disposiciones jurídicas invocadas, los que  suscriben someten a esta Honorable Asamblea la siguiente INICIATIVA DE REFORMA AL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO, a través de la cual se adiciona el Capitulo Séptimo denominado “Acoso Laboral” al Título Segundo del  Apartado Cuarto “Delitos contra las Personas” a través de la adición de los artículos 383 Bis 2 y 383 BIS 3 que sancionan penalmente el hostigamiento laboral, para quedar como sigue:

CAPITULO SÉPTIMO.
ACOSO LABORAL

383 Bis 2. Se impondrá una pena de seis meses a dos años de prisión  y multa de doscientos a quinientos días de salario (unidad de cuenta), al  que dentro del espacio u ámbito laboral de forma  persistente infunda miedo, intimidación o angustia a un trabajador,  jefe o superior jerárquico inmediato o mediato, un compañero de trabajo o un subalterno,  causando perjuicio laboral, o induzca a la renuncia del mismo u ocasione un daño o perjuicio en la posición laboral de la víctima.

En caso de que el hostigador sea un servidor público además de la pena mencionada se le destituirá de su cargo, y se le inhabilitará para ocupar otro de carácter público.

Artículo 383 Bis 3. Sin ser una enumeración restrictiva, el acoso laboral puede darse, entre otras, bajo las siguientes modalidades generales:

I.             Todo acto de violencia contra la integridad física o moral, la libertad física o sexual y los bienes del trabajador;

II.            Toda expresión verbal injuriosa o ultrajante que lesione la integridad moral o los derechos a la intimidad y al buen nombre;

III.           Todo comportamiento tendiente a menoscabar la autoestima y la dignidad;

IV.          Toda conducta cuyas características de reiteración o evidente arbitrariedad permitan inferir el propósito de inducir la renuncia, mediante la descalificación, carga excesiva de trabajo, cambios permanentes de horario y cualquier otra forma de producir desmotivación laboral;

V.           Todo trato diferenciado por razones de raza, género, origen familiar o nacional, credo religioso, preferencia política o situación social;

VI.          Toda acción tendiente a obstaculizar el cumplimiento de la labor o hacerla más gravosa o retardarla con perjuicio para el trabajador, como la privación, ocultación o inutilización de los insumos, documentos o instrumentos para la labor, la destrucción o pérdida de información, el ocultamiento de correspondencia o mensajes electrónicos.
TRANSITORIOS 
Artículo Primero. La presente Ley entrará en vigor al día siguiente después de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Coahuila

DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, al día 13 del mes de octubre del año dos mil quince. 
ATENTAMENTE
Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 12 de octubre de 2015

Por el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIP. LUIS GURZA JAIDAR 
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ


LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
DIP. ANA ISABELDURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

NOTA: ESTA FOJA FORMA PARTE INTEGRANTE  DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE ADICIONA AL CODIGO PENAL DE COAHUILA LOS ARTÍCULOS 399 BIS 1 Y 399 BIS 2.
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