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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se propone sea declarado el día 22 del mes de octubre para conmemorar el “Día de la Tartamudez en el Estado de Coahuila de Zaragoza”.
Planteada por la Diputada Ana Isabel Durán Piña, Conjuntamente con las Diputadas Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, Martha Hortensia Garay Cadena,  Irma Leticia Castaño Orozco y el Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, así como las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 22 de Octubre de 2015.

Turnada a la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas.

Fecha del Dictamen: 11 de Octubre de 2016.
Decreto No. 568
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE PROPONE SEA DECLARADO EL DÍA 22 DEL  MES DE OCTUBRE PARA CONMEMORAR EL DÍA DE LA TARTAMUDEZ  EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA LA DIPUTADA ANA ISABEL DURÁN PIÑA, CONJUNTAMENTE CON LAS DIPUTADAS LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA, MARTHA HORTENCIA GARAY CADENA,  IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO Y EL DIPUTADO MELCHOR SANCHEZ DE LA FUENTE INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, ASÍ COMO LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.

HONORABLE PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PRESENTE.
Compañeras Diputadas y Compañeros Diputados.

En el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos21 fracción IV, 152 fracción l y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a consideración  de ese  Honorable Congreso la presente iniciativa con proyecto de decreto, que propone sea declarado el día 26 de cada mes como el día de prevención del cáncer en el Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:  
Sólo las grandes personas pueden tener la delicadeza de escuchar mas allá de las palabras…escuchar a un tartamudo. (L.M.  Santiago)

La tartamudez es un trastorno de la comunicación que poco se valora y se atiende, pero es muy frecuente en la población, y esta sujeto a la discriminación de quien no lo padece. Este se caracteriza por interrupciones involuntarias del habla, que se acompañan de tensión muscular en cara, cuello medio y estrés. Ellas son la expresión visible de la interacción de determinados factores orgánicos, psicológicos y sociales que determinan y orientan en el individuo la conformación de un ser, un hacer y un sentir con características propias.
Los efectos psicológicos de la tartamudez, pueden ser graves afectando el estado de ánimo de la persona de forma continua. Además, la tartamudez es una discapacidad muy estigmatizada, donde continuamente se cuestiona la inteligencia y habilidad emocional de la persona que tartamudea, pues se cree que con "calmarse" o "concentrarse más en lo que se dice" se logrará hablar de forma fluida.
Sentimientos que son comunes y muchas veces severos en las personas que tartamudean son: vergüenza, miedo, ansiedad, enojo y frustración. Una sensación de falta de control es común en quienes tartamudean, todo lo cual muchas veces es causa de depresión.
La tartamudez o disfemia, que es una palabra compuesta del griego, dis  ‘dificultad o anomalía’, y  phemía, ‘yo hablo’, se trata de un trastorno caracterizado por interrupciones involuntarias en la fluidez del habla de las personas.

A pesar de que la neurofisiología y la genética contribuyen a que una persona desarrolle tartamudez, el efecto que tiene en su vida depende en gran medida de su entorno, porque la timidez, la ansiedad, el miedo y el estrés tienden a agravarla. Aunque menos de 1% de la población mundial tartamudea, este no deja de ser un problema que atender.
Es importante señalar que en el mundo del conocimiento existen y existieron grandes oradores con el problema de la tartamudez, solo por mencionar algunos: Demóstenes (384 – 322 A.C.) Considerado uno de los mejores oradores de la Grecia Antigua, Jorge vi llegó inesperadamente al trono después de que su hermano mayor abdicara de la Corona británica; Alan Turing (1912-1954) reconocido como tartamudo, a pesar de  no existir grabaciones del fundador de la ciencia de la computación. Existen otros personajes de la vida pública con este trastorno como: Jorge Luis Borges,  Marilyn Monroe, Bruce Willis, y Marc Anthony, entre otros.
 

Para algunas personas este aspecto es imperceptible, sobre todo cuando se trata del género femenino que a mitad del siglos pasado, la situación de género aún no cobraba importancia en el discurso, y lo que menos se observaba de la mujer era sus discapacidades, pero como ya mencionamos,  Marilyn Monroe (1926-1962). Durante una entrevista en 1960, recordó la primera vez que tartamudeó de niña, cuando vivía en un orfanato. Después, alrededor de los 13 años, su tartamudez regresó, y desde entonces le causó problemas cuando estaba nerviosa o estresada.
En sus antecedentes históricos, la tartamudez es conocida desde la antigüedad clásica y ya Aristóteles señalaba a la lengua como responsable de la misma, incapaz de seguir la velocidad con que fluían las ideas. Esta idea fue sostenida hasta el siglo XIX en que los cirujanos intentaban corregir la lengua con medios branquiales (dividiendo su raíz, cortándole cuñas, añadiendo prótesis, etc.). Otros, en cambio, recomendaban el ensanchamiento de las vías respiratorias y la extirpación de las vegetaciones adenoides y de las amígdalas.
Sigmund Freud y sus  seguidores, corrigiendo la visión anterior, asociaron la tartamudez a crisis nerviosas y a problemas psíquicos, considerando que reflejaba la puja de los deseos reprimidos por salir al exterior. 
Pero en realidad que es la tartamudez?, ¿Podría explicar en qué consiste la tartamudez? ¿Es una enfermedad? ¿Qué diferencia hay entre una persona que tartamudea y otra que no?
En la actualidad, para los especialistas la tartamudez no podría considerarse como una “enfermedad”, sino más bien como un trastorno.  Se ha definido la tartamudez como “un trastorno del habla que afecta el proceso comunicativo y que se caracteriza por interrupciones involuntarias en la fluidez del habla de las personas”. Estas interrupciones en la fluidez del habla son la expresión visible de la interacción de factores orgánicos, psicológicos y sociales que determinan y orientan en el individuo la conformación de un ser, un hacer y un sentir con características propias. Las diferencias que pudieran existir entre una persona que tartamudea y otra que no lo hace estarían referidas, básicamente, a su forma de hablar.
Es curable la tartamudez?, esto obliga a precisar lo siguiente; qué se entiende por cura y otra es qué se entiende por tartamudez,  donde habría que diferenciar entre la “tartamudez” de un niño y la tartamudez de un adulto. En muchas ocasiones, en los niños que comienzan a hablar (año y medio a tres años) notamos ciertas interrupciones y repeticiones en su habla.  A esto generalmente se le llama “tartamudez evolutiva o disfluencias”. Este tipo de “tartamudez” es perfectamente “curable”. Si entendemos por “cura” la ausencia total de síntomas. Por otro lado deberíamos decir que la tartamudez que observamos a partir de los 7 años no es curable, pues es un trastorno bastante complejo donde intervienen factores biológicos, psicológicos y sociales los cuales al interactuar tienden a cronificar el trastorno. Sin embargo, hoy día existen tratamientos que permiten que la persona pueda controlar sus bloqueos y disminuir el trastorno a niveles bastante aceptables.
Como se ha hecho con otros problemas sociales y enfermedades, es importante señalar que desde 1998, cada 22 de octubre, se celebra el Día Mundial de la toma de conciencia de la tartamudez. Esta es una iniciativa promovida por la International Stuttering Association (ISA), la European League of Stuttering Associations (ELSA) y la International Fluency Association(IFA). Tiene por finalidad sensibilizar a la población sobre la tartamudez y promover su conocimiento.
Por lo anteriormente expuesto, hoy asisto a esta tribuna para recordar el 22 de octubre, día mundial  la conmemoración de la toma de conciencia de la tartamudez   y solicitarle a este Congreso para que nos sumemos a esta conmemoración y por lo anteriormente expuesto propongo el siguiente:

DECRETO 
Artículo único: El Honorable Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza decreta el día 22 de Octubre como el día para conmemorar  “EL día de  de la tartamudez” en la entidad 

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 20 de Octubre de 2015

Por el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA 
DIP. LILIA ISABEL GUTIERREZ BURCIAGA 



DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.
DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE PROPONE SEA DECLARADO EL DÍA 22 DEL  MES DE OCTUBRE PARA CONMEMORAR EL DÍA DE LA TARTAMUDEZ  EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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