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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que adiciona el artículo 3 y el Artículo 19 bis a la Ley del Sistema Estatal para la Garantía de los Derechos Humanos de Niños y Niñas del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone incorporar el término de revictimización, así como, que la Procuraduría impida dentro de un proceso judicial la realización de prácticas o procedimientos que conduzcan a la revictimización de la niña, niño o adolescente.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 4 de Noviembre de 2015.

Turnada a la Comisión Especial para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes.
Fecha del Dictamen: 14 de Marzo de 2017.

Decreto No. 804

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 33 / 25 de Abril de 2017.
inicativa con proyecto de decreto que ADICIONA EL ARTÍCULO 3 Y EL ARTICULO 19 BIS A LA LEY DEL SISTEMA ESTATAL PARA LA GARANTÍA DE LOS DERECHOS HUMANOS DE NIÑOS Y NIÑAS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presenta el diputado javier de jesus rodriguez mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSE MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRIQUEZ " del Partido Verde Ecologista de México.
H. PLENO DEL CONGRESO 
DEL ESTADO DE COAHUILA 

PRESENTE.- 

Nuestra Constitución en su artículo 4º, párrafo sexto y séptimo establece: En todas las decisiones y actuaciones del Estado se velará y cumplirá con el principio de interés superior de la niñez, garantizando de manera plena sus derechos. “Los niños y las niñas tienen derecho a la satisfacción de sus necesidades de alimentación, salud, educación y sano esparcimiento para su desarrollo integral. Este principio deberá guiar el diseño, ejecución, seguimiento y evaluación de las políticas públicas dirigidas a la niñez.  Los ascendientes, tutores y custodios tienen la obligación de preservar y exigir el cumplimiento de estos derechos y principios.”
El reconocimiento de la infancia como un grupo diferente al de las personas adultas,  en virtud de las características estructurales propias de la persona, conlleva a un trato diferenciado para ésta. Debido a que las niñas, niños y adolescentes tienen características cognitivas y emocionales diferentes, en general frente a los adultos y en particular entre cada uno de ellos,  las cuales se ponen de manifiesto de manera evidente cuando participan en un procedimiento judicial. 
La situación que se atraviesa desde el momento de conocer la victimización de un niño, niña o adolescente es compleja y critica. Se mezclan el dolor, la incertidumbre, la duda, el desconocimiento de las acciones a seguir y por lo tanto, la confusión, angustia y desesperación.

La victimización de un niño, es un hecho grave, que implica necesariamente la puesta en marcha de de mecanismos de protección para el niño. La participación del sistema de justicia es fundamental para asegurar la protección del menor, y además reporta beneficios tanto al niño como a su acompañante si reciben la atención adecuada. 
Una parte de los derechos de la infancia  está vinculada  con el acceso a la justicia, lo que implica que las personas encargadas de impartir justicia en el Poder Judicial del Estado, deben estar encargadas de garantizar el respeto de dichos derechos, por lo que las decisiones que se tomen deberán garantizar la protección más amplia para las niñas, niños y adolescentes. Ello demanda la adecuación del sistema judicial a sus necesidades, mediante el desarrollo de acciones especiales para lograr que la niña, niño o adolescente comprenda el escenario en que participa, y pueda expresarse libremente, comprendiendo quienes imparten justicia, la expresión infantil.
Cuando un menor de edad participa en un procedimiento judicial, las diferencias estructurales se hacen evidentes, ya que este se encuentra dirigido a quienes generalmente se desenvuelven en él, los adultos. Los procedimientos suelen estar ajenos al lenguaje infantil; además de que el lenguaje utilizado es particularmente complejo, resultando para ellos intimidantes los espacios institucionales.
La vivencia del niño, niña o adolescente en el procedimiento judicial les genera un impacto significativo, no solo en el momento y actuación durante el mismo, sino también a futuro, de esta forma, además de haberse enfrentado a una situación complicada, razón por la cual forma parte del proceso judicial, puede ser objeto de una revictimización dentro del mismo proceso judicial, al enfrentarse  a un proceso que le resulta ajeno y atemorizante.
Para no contribuir en tal sentido, la Suprema Corte de la Nación en su Protocolo de actuación para quienes imparten justicia que implique a niñas, niños o adolescentes establece que: “La presencia de la niña, niño o adolescente en actuaciones judiciales debe reservarse únicamente  para la aportación de nuevos elementos, y evitar toda repetición de prácticas que los involucren directamente, debido a que la repetición de las actuaciones puede ser interpretada como señal de haberse equivocado en su participación previa  y puede provocar contradicciones que no son indicativas de falta de veracidad de su dicho”. Además someterlos a ese estrés, incrementa sustancialmente el impacto negativo de cada participación judicial, lo cual visiblemente lo estaría sometiendo a una doble victimización.
Las directrices sobre la justicia en asuntos concernientes a los niños víctimas y testigos de delitos, emitidas por el Fondo de las Naciones Unidas para la Infancia (UNICEF), establecen en su capítulo VIII el derecho a ser protegidos contra sufrimientos durante el proceso de justicia.
Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente: 

INICIATIVA con proyecto de decreto que ADICIONA EL ARTÍCULO 3 Y EL ARTICULO 19 BIS A LA LEY DEL SISTEMA ESTATAL PARA LA GARANTÍA DE LOS DERECHOS HUMANOS DE NIÑOS Y NIÑAS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:

Artículo 3.- …
· ... 

· …

· …

· …

· …

· …

· …

· …

· …

· …

· …

· …

· …

· …

· …

· …

· …

· Revictimización: Conjunto de hechos o “el hecho en que un individuo es víctima de violencia interpersonal en dos o más momentos separados en el tiempo, y realizada por al menos dos perpetradores diferentes; La victimización producida no como resultado directo de un acto delictivo en el cual el niño, la niña o el adolescente estuvo presente, sino por la respuesta de las instituciones y personas individuales en relación con la víctima.

· …

· …

· …

· …
Artículo 19 Bis.- La Procuraduría, deberá impedir en el proceso judicial: La realización de prácticas o procedimientos que conduzcan a la revictimización de la niña, niño o adolescente, que les cause estrés psicológico como consecuencia de las declaraciones reiteradas; Rememorar los hechos de un ambiente formal y distante, que no permita la comprensión y tranquilidad del niño, niña o adolescente; Interrogatorios repetidos; Demoras prolongadas e innecesarias; La declaración frente a la persona acusada, y demás requerimientos legales que puedan ser intimidantes, y causar repercusiones a largo plazo en su desenvolvimiento.

Para efectos de asistir al menor en toda diligencia a la que comparezca, la autoridad deberá en todo momento, solicitar la comparecencia de personal especializado del Centro de Evaluación Psicosocial del Poder Judicial del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Saltillo, Coahuila; a 03 de Noviembre de 2015.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCION PARLAMENTARIA 
“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRIQUEZ”
 DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
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