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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se modifica el Capítulo Sexto del Título Sexto del Libro Primero, y se adiciona el Artículo 169 bis al Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual se propone incorporar el perdón en delitos de oficio.

Planteada por la Diputada Verónica Martínez García, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 18 de Noviembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Fecha del Dictamen: 26 de Octubre de 2017.
Decreto No. 990

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 086 / 27 de Octubre de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE MODIFICA EL CAPÍTULO SEXTO DEL TÍTULO SEXTO DEL LIBRO PRIMERO, Y SE ADICIONA EL ARTÍCULO 169 BIS AL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Verónica Martínez García, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, me permito someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se modifica el Capítulo Sexto del Título Sexto del Libro Primero y se adiciona el Artículo 169 Bis al Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Nuestro sistema penal mexicano, ha sido objeto de múltiples reformas tendientes a mejorar los procedimientos de enjuiciamiento, una de ellas, la más trascendental fue la publicada en el Diario Oficial de la Federación el 18 de junio de 2008, mediante la cual se incorporó en nuestro país el Sistema Acusatorio Adversarial, en sustitución del llamado sistema penal tradicional o mixto.  
Así, se dio inicio a los juicios orales en México, acorde a lo que exigían los tratados internacionales de los que el país forma parte, tales como la Convención Americana de Derechos Humanos y el Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos. 
Como parte de los procesos de reforma y de armonización legislativa para poder poner en práctica el Sistema Acusatorio, fue necesario la creación de leyes penales y procesales penales, tal es el caso de Código Nacional de Procedimientos Penales, aplicable en todo el país, que constituye la norma adjetiva, en la cual nuestros legisladores federales, han incorporado paso a paso la forma en la cual se debe realizar el proceso penal, es decir el enjuiciamiento de una persona ante la comisión de un delito.  
Su contenido abarca, desde que el Agente del Ministerio Público tiene conocimiento de la comisión de un ilícito, hasta el dictado de una sentencia por parte de un Tribunal de Enjuiciamiento, e incluso la forma que se ejecutará la o las penas impuestas por dicho Tribunal.

Dicho Ordenamiento legal, se encuentra vigente en nuestro estado, desde el mes de julio del año dos mil catorce, en la Región Centro, y a partir del los últimos días del mes de octubre del mismo año, en la Región Sureste. 

Ahora bien, una de las grandes metas, es lograr la implementación de la reforma de manera exitosa, lo cual en gran parte dependerá no sólo de contar con personal capacitado en el tema, sino también de tener los ordenamientos legales aplicables, y acordes a las realidades de nuestra sociedad, a fin de dotar de las herramientas legales necesarias a los operadores del Sistema Acusatorio, que les permita lograr los objetivos del nuevo sistema de justicia penal. 

Respecto a ello, es importante ponderar que una de las finalidades del nuevo sistema de justicia penal, es la obtención de una justicia rápida y efectiva para la víctima o víctimas del delito, a través de los mecanismos alternos de solución de controversias, dentro de los cuales cobra gran importancia la figura jurídica denominada acuerdo reparatorio que regula el Código Nacional de Procedimientos Penales en el artículo 187, que constituye una de las salidas alternas de mayor importancia para la víctima u ofendido, pues a través de él, se puede concluir una investigación o proceso, cuando el imputado repara el daño a plena satisfacción de la víctima, evitándose así la tramitación de un proceso penal con todas sus etapas procesales.

Ahora bien, es de destacarse que en la fracción I de dicho artículo, se señala que procederá el acuerdo reparatorio en “…delitos que se persiguen por querella, por requisito equivalente de parte ofendida o que admiten el perdón de la víctima o el ofendido…” . De lo que se obtiene que para aplicar dicha figura jurídica, debemos partir, en esta primera fracción del artículo 187, del presupuesto de que se trate de un delito de querella (o que la ley determine un requisito equivalente), o de un tipo penal que admite el perdón de la víctima o el ofendido.

Y es precisamente sobre éste último apartado, el tema que se aborda en esta iniciativa, pues la Ley Penal, en este caso el Código Penal del Estado, regula los casos en los cuales un delito es perseguible por querella, y de igual modo los casos en los que procede el perdón en delitos perseguibles por querella en el artículo 169; sin embargo no existe normatividad en el Código Penal, que señale en qué supuestos procederá el perdón de la víctima u ofendido cuando se trata de delitos perseguibles de oficio. 

Lo anterior, ocasiona que ante la ausencia legal se tengan que realizar interpretaciones de diversos numerales, que permitan concluir que procede el perdón no sólo en delitos de querella sino también den aquellos que se persiguen de oficio. 

Por ello, se propone incorporar al Código Penal de Coahuila un nuevo numeral en el cual se establezca la procedencia del perdón en delitos de oficio, y los requisitos para ello. Al respecto es importante ponderar los antecedentes legislativos de ellos, tomando como referencia el Código Penal que entró en vigor el primero de septiembre de 1999, en el cual se regulaba dicho tema, y que fue sustituido por la legislación que actualmente nos rige.
En cuanto a dicho tema, el artículo 155 del Código Penal del Estado que entró en vigor el primero de septiembre de 1999, establecía como requisitos: que no se tratara de delito grave ni su penalidad excediera de cinco años en su término medio aritmético, que el ofendido fuera mayor de doce años de edad y capaz, que el inculpado no se encontrara en los casos de reiteración delictiva real o ficta, ni fuera servidor público que intervino en el delito con motivo de sus funciones, y que el ofendido o su representante legítimo formulara perdón o en su caso se reparara el daño. 

Ahora bien, siguiendo esa política criminal que existía en el Estado, es importante retomar los casos de procedencia del perdón en delitos de oficio. 
Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se modifica el Capítulo Sexto del Título Sexto del Libro Primero y se adiciona el Artículo 169 Bis al Código Penal  del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

CAPÍTULO SEXTO

Perdón en delitos perseguibles por querella o por actos equivalentes, y en delitos de oficio

Artículo 169 bis. Extinción por perdón de la víctima u ofendido en delitos de oficio. 

La extinción por perdón de la víctima o el ofendido en delitos de oficio procederá cuando se cumplan los siguientes requisitos: 

A. Se otorgue el perdón de la víctima, o en su defecto del ofendido.

B. No se trate de un delito considerado como grave, ni de aquellos en los que proceda la prisión preventiva de oficio, además en ambos casos que el término medio aritmético no exceda de cinco años. 

C. El ofendido sea mayor de 15 años de edad.

D. El imputado no sea servidor público que haya cometido el delito con motivo de sus funciones, y tampoco se encuentre en los casos de reiteración delictiva real o ficta.

E.  El perdón se conceda ante el Ministerio Público si éste aún no ejercita la acción penal, o ante el juzgador antes de sentencia que cause ejecutoria. 
F. El imputado no se oponga a su otorgamiento. Se entenderá que la persona imputada acepta el perdón, si no manifiesta su oposición al mismo en la diligencia o audiencia en que se le dé a conocer. 

G. Cuando este código u otra la ley sujeten la procedencia del perdón, o la extinción de la acción penal con motivo del mismo, a otros requisitos adicionales, estos también deberán satisfacerse. 
H. Cuando haya varias víctimas u ofendidos, el perdón de uno de ellos sólo extinguirá la acción penal respecto al daño que él sufrió. 
I. Si existen varios imputados por el mismo hecho delictivo, el perdón que se dé a uno de ellos aprovecha a todos los demás, excepto a quien se oponga a aceptarlo. 

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO ÚNICO.- La presente reforma entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 2 de noviembre de 2015

Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.  
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE MODIFICA EL CAPÍTULO SEXTO DEL TÍTULO SEXTO DEL LIBRO PRIMERO, Y SE ADICIONA EL ARTÍCULO 169 BIS AL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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