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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforman los Artículos 29 y 44 de la Ley de Justicia para Adolescentes del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone sustituir la denominación de la Fiscalía General del Estado, por la de Procuraduría General del Estado.

Planteada por el Diputado Francisco Tobías Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 18 de Noviembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Fecha del Dictamen: 24 de Noviembre de 2015.
Decreto No. 230
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 104 / 29 de Diciembre de 2015.

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN LOS ARTICULOS 29 Y 44  DE LA LEY DE JUSTICIA PARA ADOLESCENTES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS Y LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DEL DIPUTADO FRANCISCO TOBIAS HERNÁNDEZ.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, 

LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E. 

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS.

El suscrito, Diputado Francisco Tobias Hernández, conjuntamente con las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional, que también suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 60 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 22 fracción V, 144 fracción I, 147, 153, 154, 168 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos presentar a esta Soberanía la presente Iniciativa por la cual se reforman los artículos 29 y 44 de la Ley de Justicia para Adolescentes del Estado de Coahuila de Zaragoza:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El 20 de enero de 2012, fue presentada por el C. Gobernador Constitucional del Estado, Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, ante esta Máxima Tribuna del Estado una Iniciativa de reforma a diversas disposiciones de la Ley del Sistema de Seguridad Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, a la Ley de Procuración de Justicia Para el Estado de Coahuila de Zaragoza, el Código Penal para el Estado de Coahuila de Zaragoza y el Código de Procedimientos Penales del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Que dicha iniciativa tuvo como objetivo central, la de reestructurar las diversas dependencias involucradas en materia de seguridad pública, entre ellas el de cambiar el nombre de la Fiscalía General del Estado por el de Procuraduría General del Estado, basándose en las consideraciones siguientes:
Coahuila y su gente representan nuestro motor e impulso para trabajar día con día y esforzarnos por brindarle las mejores condiciones de vida, salud, desarrollo y seguridad. Que cada persona se sienta feliz y segura en su espacio territorial, dentro de su casa, en su espacio de trabajo, en su centro educativo, es la premisa que regirá desde que iniciamos este nuevo gobierno, hasta que veamos cumplidos los objetivos de bienestar colectivo.

Durante el tiempo de campaña, nos esforzamos por llegar a cada rincón del estado y platicar sobre nuestra propuesta de gobierno con todos los coahuilenses. Uno de los ejes centrales de nuestra propuesta fue la de establecer políticas públicas inteligentes en materia de seguridad, para que todos contáramos con la tranquilidad y certeza de que, quien delinque, reciba el castigo que le corresponda. Además establecimos nuestro compromiso de mantener un diálogo y ofrecer esquemas de cooperación y coordinación con las autoridades federales, a fin de lograr paz y tranquilidad para todos.

Hoy en día, México se encuentra inmerso en un estado de riesgo y temor, dado el crecimiento que ha tenido la violencia y la delincuencia. Existen entidades federativas con mayores problemas de delincuencia e inseguridad. Sin embargo es un problema común, en el que tenemos que actuar todos en beneficio de nuestras familias. Ante ello Coahuila requiere mejores condiciones de seguridad dentro de su territorio. Mediante esquemas, políticas integrales de seguridad pública y una real voluntad, podremos revertir la violencia. 

Al iniciar mi gestión como gobernador de esta entidad, se presentó un esquema de trabajo que funcionará bajo diversas estrategias. Una de ellas es el pacto social, en el que se incluyen las políticas de seguridad pública. Bajo este pacto social, trabajaremos para lograr mediante la normativa correspondiente, mejores sistemas de seguridad, mejores policías, mayor vigilancia, mayor seguimiento a las causales de la delincuencia, mejores métodos de investigación de delitos y, sobre todo, menor impunidad.

Ante ello, quienes tenemos a nuestro cargo la encomienda de lograr la permanencia del orden y la paz social, nos vemos ante la imperiosa necesidad de llevar a cabo acciones que garanticen el logro del objetivo. El tema de la seguridad pública, entendida ésta no sólo en el aspecto de prevención del delito, sino también de su investigación y persecución, forma parte de la agenda de este gobierno.

Para abrir paso a las nuevas acciones, deviene necesaria la reestructuración de las dependencias involucradas en la materia de la seguridad pública, como lo es la hasta ahora denominada Fiscalía General del Estado, a cuyo cargo se encuentran, hasta la fecha, todos los aspectos concernientes a la seguridad pública: el prevenir, investigar y perseguir los delitos cometidos en nuestra entidad federativa.

Con el objetivo de crear las herramientas necesarias para hacer frente a las exigencias de la sociedad que ha sido víctima de la comisión de delitos, una de las principales acciones propuestas en este nuevo gobierno, es establecer una distinción institucional entre las dependencias encargadas de la seguridad pública y la procuración de justicia, con el objetivo de asignar tareas específicas a las dependencias encargadas de cada una de estas materias, a fin de hacer más eficiente sus resultados; con apego irrestricto de los derechos humanos en cada una de sus acciones. 

El primer paso para esta reestructuración de funciones se contempló en la ahora vigente Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, publicada en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 30 de noviembre de 2011, misma que contempló su creación. En respuesta a ello, en el presente proyecto presentamos el marco de actuación general de estas dependencias, mismas que trabajarán de la mano con cada dependencia y entidad estatal.

La Secretaría de Seguridad Pública del Estado tendrá la función primordial de prevenir, detectar y disuadir la comisión de delitos a fin de evitar su comisión en el futuro. En tanto, la Procuraduría General de Justicia del Estado asumirá bajo su encomienda la delicada tarea de procurar justicia, lo que implica la investigación y persecución de los delitos, como respuesta del estado ante el quebrantamiento de la ley. 

En base a las consideraciones que anteceden, fue atendida la Iniciativa mediante las reformas y adiciones aprobadas por el Congreso del Estado, en el Decreto numero 11 de fecha 21 de febrero de 2012 que fueron publicadas en el Periódico oficial el 8 de abril de 2012.
Sin embargo al realizar una revisión de nuestro marco jurídico, podemos observar que en la Ley de Justicia para Adolescentes del Estado de Coahuila de Zaragoza, en sus artículos 29 y 44 se establece lo siguiente:

ARTÍCULO 29.- AUTORIDADES COMPETENTES. Serán autoridades competentes para conocer de la comisión de conductas cometidas por adolescentes tipificadas como delitos por las leyes penales, las siguientes:

I.
La Fiscalía General del Estado, a través de Agencias del Ministerio Público Especializadas en materia de adolescentes y de la Dirección de Adaptación y Tratamiento de Adolescentes.

II.
El Poder Judicial del Estado a través de:

a)
Juzgados de Primera Instancia Especializados en materia de Adolescentes.

b)
Tribunal de Apelación Especializado en materia de Adolescentes.

III.
(DEROGADA, P.O. 12 DE MAYO DE 2009)

ARTÍCULO 44.- CENTROS DE INTERNACIÓN DE ADOLESCENTES.  La Fiscalía General del Estado, establecerá en las diversas regiones del Estado los Centros de Internación, conforme a las necesidades del servicio y a la disponibilidad presupuestal, que estarán adscritos directamente a la Dirección. Los titulares de los Centros de Internación tendrán las siguientes obligaciones y atribuciones:

I.
Aplicar las medidas de tratamiento de internación, conforme a su competencia, impuestas por el Juez;

II.
Aplicar los programas de ejecución que le competan, autorizados previamente por el Juez;

III.
Informar a la Dirección, en los términos previstos por esta ley, los resultados de las evaluaciones periódicas que se realicen a los adolescentes;

IV.
Procurar la plena reintegración y adaptación social de los adolescentes;

V.
Cumplir con las resoluciones y requerimientos del Juez respecto a la modificación de las medidas;

VI.
Promover la realización de cursos, talleres y seminarios para evitar la reincidencia en la comisión de las conductas tipificadas como delitos por las leyes penales;

VII.
Abstenerse de utilizar la fuerza física o instrumentos de coerción para la aplicación de medidas disciplinarias dentro del Centro de Internación, salvo en los casos en que se hubiesen agotado todos los medios de control y sólo de la forma expresamente autorizada por la Dirección conforme a las disposiciones legales y reglamentarias aplicables;

VIII.
Integrar expedientes de ejecución de las medidas impuestas a cada uno de los adolescentes, previendo al menos los siguientes aspectos:

a)
Los datos de identidad del adolescente sujeto a la medida y, en su caso, la información relativa a ingresos previos en los Centros de Internación;

b)
La conducta tipificada como delito por la que fue impuesta la medida, las circunstancias y motivaciones de la misma y la autoridad judicial que la impuso;

c)
Día y hora de inicio y finalización de la medida;

d)
Datos acerca de la salud física y mental del adolescente sujeto a la medida;

e)
El programa de ejecución de la medida aplicada al adolescente, así como sus modificaciones, reportes e incidencias;

f)
Registro del comportamiento del adolescente durante su estancia en el Centro de Internación;

g)
Cualquier otro hecho, circunstancia o característica particular del adolescente sujeto a la medida que se considere relevante; y

IX.
Las demás que le encomiende esta ley y otras disposiciones aplicables.

         En este sentido, es claro advertir que en dichos preceptos aún se hace referencia a la Fiscalía General del Estado, misma que fue sustituida por el término de Procuraduría General de Justicia del Estado, por lo que se propone sustituir correctamente esta figura con la finalidad de que no exista en nuestra legislación referencias a figuras jurídicas que ya fueron extintas y que puedan causar confusión en la aplicación de la ley.
Por lo anteriormente expuesto, nos permitimos proponer a este H. Pleno la presente iniciativa con proyecto de Decreto que reforma los artículos 29 y 44 de la Ley de Justicia para Adolescentes del Estado de Coahuila de Zaragoza para quedar como sigue:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforman los artículos 29 fracción I y 44 primer párrafo; para quedar como sigue:

ARTÍCULO 29.- AUTORIDADES COMPETENTES. …
I.
La Procuraduría General del Estado, a través de Agencias del Ministerio Público Especializadas en materia de adolescentes y de la Dirección de Adaptación y Tratamiento de Adolescentes.

II y III
. …
ARTÍCULO 44.- CENTROS DE INTERNACIÓN DE ADOLESCENTES.  La Procuraduría General del Estado, establecerá en las diversas regiones del Estado los Centros de Internación, conforme a las necesidades del servicio y a la disponibilidad presupuestal, que estarán adscritos directamente a la Dirección. Los titulares de los Centros de Internación tendrán las siguientes obligaciones y atribuciones:

I a IX. …


T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Este Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

ATENTAMENTE,

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 18 DE NOVIEMBRE DE 2015

DIPUTADO FRANCISCO TOBIAS HERNANDEZ
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN LOS ARTICULOS 29 Y 44  DE LA LEY DE JUSTICIA PARA ADOLESCENTES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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