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Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma la fracción V del Artículo 18, de la Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que las reglas de operación de los programas que establezca la Secretaría de Desarrollo Social, garanticen la transparencia en la aplicación de los recursos públicos, la simplificación de trámite y procedimientos, asimismo, que se garantice que los programas de desarrollo social no sean usados con fines electorales o de promoción personal de los servidores públicos.

Planteada por el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 24 de Noviembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Social.

Fecha del Dictamen: 13 de Diciembre de 2016.

Decreto No. 712

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O . 7 / 24 de Enero de 2017.

H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

El que suscribe, diputado  Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del partido Unidad Democrática de Coahuila, de la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la siguiente iniciativa con proyecto de decreto que reforma la Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos

Las reglas de operación de los programas sociales sirven para establecer los criterios generales y particulares para la operación de los programas que maneja la secretaria de Desarrollo social en el Estado, en favor de los más desprotegidos.
Un ejemplo de ello son los criterios de selección de la población objetivo, la forma y los tiempos de entrega de los apoyos, los montos de los apoyos, los derechos y obligaciones de los beneficiarios.
Así mismo los criterios o reglas de operación tienen como finalidad garantizar que los programas se apliquen de tal manera que permitan alcanzar los objetivos y las metas establecidas anualmente.

Por otro lado, sabemos que para la operación de programas sociales, las reglas de operación de un programa deben contener como mínimo los siguientes elementos:

Presentación y antecedentes, objetivos, Lineamientos generales, lineamientos específicos, informes presupuestarios, evaluación, seguimiento, control y auditorias, quejas y denuncias y anexos.

Cabe recordar, que la Ley de Desarrollo Social en el Estado, tiene como parte de sus objetivos, garantizar el pleno ejercicio de los derechos sociales consagrados en la Constitución Política de del Estado de Coahuila de Zaragoza, asegurando el acceso de toda la población al desarrollo social; así como, regular y garantizar la prestación de los bienes y servicios contenidos en los programas de desarrollo social.

Actualmente la ley estatal de desarrollo social, establece en su fracción V del artículo 18, que corresponderá a la Secretaria además de lo previsto por la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, la atención y trámite de los siguientes asuntos, fracción V. establecer las reglas de operación de los programas, lo cual desde el particular punto de vista del suscrito, resulta insuficiente pues se hace necesario que exista la obligación de parte de la secretaría de fijar los criterios de una forma más transparente y sin fines electorales.
De ahí que el día de hoy se propone precisamente una reforma a esa fracción V del artículo 18 de la Ley de Desarrollo Social, con el fin de incluir dentro de este marco normativo lineamientos generales y criterios a las reglas de operación, que garanticen la transparencia en la aplicación de los recursos y la simplificación de los trámites, que en la mayoría de las ocasiones resultan tediosos para los beneficiarios; asimismo para que se garantice que dichos programas de desarrollo social no se utilicen con fines electorales, tal y como se ha denunciado en los procesos electorales recientes, o de promoción personal de los servidores públicos.

Así mismo con esta iniciativa de ley, se pretende regular y acotar los márgenes de discrecionalidad en la operación de los programas, y los riesgos potenciales en materia político-electoral o de un uso distinto para el que fueron concebidos los programas sociales.

En Coahuila, el que los programas de desarrollo social no sean utilizados para fines distintos o ajenos de aquellos para los que fueron creados, es un ideal al que debemos llegar. De ahí nuestra propuesta para dotar de mecanismos útiles para vigilar que los recursos públicos se apliquen para el fin al que han sido destinados.

En virtud de todo lo antes expuesto, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa con proyecto de decreto que reforma la Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

El artículo 18 de la Ley antes señalada textualmente dice:

Artículo 18. Corresponderá a la Secretaria además de lo previsto por la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza  la atención y trámite de los siguientes asuntos:

I a la IV….

V.- Establecer las reglas de operación de los programas.

VI a la XIV…..

Modificándose de la siguiente manera:

Artículo 18. Corresponderá a la Secretaria además de lo previsto por la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza  la atención y trámite de los siguientes asuntos:

I a la IV….

V.- Establecer las reglas de operación de los programas, las cuales deberán garantizar la transparencia en la aplicación de los recursos públicos, la simplificación de trámites y procedimientos, y establecer mecanismos que garanticen que los programas de desarrollo social no serán usados con fines electorales o de promoción personal de los servidores públicos.
VI a la XIV…..

ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Saltillo, Coahuila a 24 de Noviembre de 2015

Atentamente

Dip. Sergio Garza Castillo

Coordinador de la Fracción Parlamentaria

“Hilda Graciela de Pérez Arreola” del

Partido Unidad Democrática de Coahuila.

