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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma el Artículo 195 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante el cual propone aumentar la penalidad en la figura típica de peculado.

Planteada por el Diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 8 de Diciembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 26 de Octubre de 2017.
Decreto No. 990

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 086 / 27 de Octubre de 2017.
H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

El que suscribe, diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la siguiente iniciativa de reforma al Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos

El término peculado se emplea en el ámbito del derecho para nombrar al delito que se concreta cuando una persona se queda con el dinero público que debía administrar. El peculado, por lo tanto, forma parte de lo que se le conoce comúnmente como corrupción.

La persona que incurre en esta falta defrauda la confianza del Estado, cuyas autoridades le encomendaron algún tipo de función y le posibilitaron el acceso a los recursos públicos. 

El peculado, en ocasiones no refiere específicamente al robo de dinero, sino que también puede concretarse cuando el funcionario en cuestión hace uso de ciertos objetos que, en realidad, deberían estar disponibles para el bien común.

Lo que diferencia al peculado de otro tipo de robos o estafas, es que el infractor es alguien que ejerce funciones públicas y que se apropia de recursos estatales que debía custodiar y gestionar, abusando de su posición. Esta particularidad, por su puesto, agrava la condición de robo.

Actualmente el Código Penal de Coahuila establece una pena de dos a ocho años de prisión al servidor público que se le compruebe que ha cometido el delito de peculado, mientras que en el Código Penal Federal la sanción es de dos a catorce años de prisión para quien cometa el mismo delito.
De ahí que el día de hoy subo a esta tribuna, para presentar una iniciativa de reforma que pretende homologar la sanción del delito de peculado en nuestro código penal estatal, con el código federal, pues considero, que para quien comete esta infracción debe ser sancionados con una pena mayor a la que actualmente se establece.

Aunado a lo anterior, no debemos olvidar el proyecto que desde hace tiempo se viene trabajando y que es precisamente el de crear una Ley Penal General para todo el país, la cual pretende homologar lo que se debe considera un delito y lo que no en todo el país, así como el rango de penas y sanciones, es un tema que cada vez toma más fuerza, y desde el punto de vista de muchos penalistas es una necesidad apremiante.

Como ya lo hemos externado en la presentación de otras iniciativas en materia penal, seguramente el nuevo sistema de justicia penal acusatorio, que arrancara el próximo año 2016, lo hará sin que exista un código penal común en el país, lo cual dará pie a que se complique la aplicación del recién aprobado Código de Procedimientos Penales Único.


De ahí que el día de hoy, presente esta iniciativa de ley con el fin de homologar las penas que le corresponden al delito de peculado en el estado, con la sanciones que se imponen en el código federal, pues considero que este tipo de delito es de los que mayormente ofenden a la ciudadanía y debemos estar en la misma sintonía que el Código Federal.
Combatir la corrupción, y sobre todo la impunidad, son tareas necesarias para recomponer el tejido social, las acciones tomadas desde el gobierno, además de ser apegadas a derecho, deben ser limpias, transparentes y responsables.

Con este tipo de reformas se pretende inhibir y corregir las malas prácticas gubernamentales regresando a la sociedad cierta confianza de que hemos perdido quienes no dedicamos a la política, razón de más para pedir el voto a favor de todos ustedes para esta iniciativa de reforma.

En virtud de todo lo antes expuesto, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Reforma al Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

ARTÍCULO 195. SANCIONES Y FIGURA TÍPICA DE PECULADO. Se aplicará prisión de dos a catorce años; multa de la mitad a tres tantos del beneficio que obtuvo; destitución de empleo o cargo; e inhabilitación definitiva para desempeñar otro:

Al servidor público que para beneficio propio o ajeno disponga de dinero, valores, fincas o cualquier otra cosa perteneciente a alguna entidad pública; si por razón de su cargo los recibió en administración, depósito u otra causa.

ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- Las presentes modificaciones al Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Saltillo, Coahuila a 7 de Diciembre de 2015

Atentamente
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Dip. Leonel Contreras Pámanes
Coordinador de la Fracción Parlamentaria

 “Manuel Muñoz Olivares”
del Partido Primero Coahuila.
Fuente.-

http://definicion.de/peculado/
https://delitosenparticular.wikispaces.com/PECULADO
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