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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforman la fracción XVIII del Artículo 4 y la fracción II del Artículo 27 de la Ley del Sistema Estatal para la Garantía de los Derechos Humanos de Niños y Niñas del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone incorporar la prohibición del castigo corporal con fines disciplinarios.

Planteada por la Diputada Martha Hortensia Garay Cadena, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 8 de Diciembre de 2015.

Turnada a la Comisión Especial para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes.

Fecha del Dictamen: 20 de Diciembre de 2016.
Decreto No. 732

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O . 7 / 24 de Enero de 2017.

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO PRESENTADA POR LAS Y LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA, POR EL QUE SE REFORMAN LA FRACCIÓN XVIII DEL ARTÍCULO 4 Y LA FRACCIÓN II DEL ARTÍCULO 27 DE LA LEY DEL SISTEMA ESTATAL PARA LA GARANTÍA DE LOS DERECHOS HUMANOS DE NIÑOS Y NIÑAS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, 

LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E. 

La que suscribe, Diputada Martha Hortensia Garay Cadena, integrante del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados, que suscriben la presente Iniciativa, con fundamento en los Artículos 59 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los Artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, ponemos a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma la Ley del Sistema Estatal para la Garantía de los Derechos Humanos de Niños y Niñas del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente: 
E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

Por su condición de edad, históricamente las niñas, niños y adolescentes se han visto vulnerados y discriminados en el ejercicio de sus derechos, la cartografía en donde se genera su desarrollo, tiene como límites lo que pareciera un ámbito de propiedad familiar.

Lamentablemente, esta concepción de la infancia, a partir de una idea de propiedad, invisibiliza a las niñas, niños y adolescentes, condiciona el ejercicio de sus derechos y justifica todo tipo de castigos como medio de educación. 

Si bien en el plano del derecho internacional de los derechos humanos esta visión de la niñez ha ido cambiando con la adopción de la Convención sobre los Derechos del Niño de la Organización de las Naciones Unidas
, que los concibe como sujetos plenos de derechos en una etapa de desarrollo y que requieren de protección y cuidados que les permitan desarrollarse plenamente, resulta necesario un cambio social con respecto a las representaciones sociales que tenemos sobre estos, para superar la vieja idea de considerarlos como propiedades, en lugar de reconocerlos como sujetos de derecho, es decir, personas con las mismas prerrogativas.

La Encuesta Nacional sobre Discriminación en México 2010 (Enadis 2010) muestra un México de claroscuros; con avances en el reconocimiento de los derechos de la infancia, pero ampliamente tolerante ante los castigos corporales que reciben niños, niñas y adolescentes.  Un país que en el discurso político y jurídico reconoce los derechos de niños y niñas, pero que acepta la violencia física contra ellos. 

Este tipo de violencia, la que se ejerce en contra de niñas, niños y adolescentes a partir de castigos corporales, es una forma errónea de considerar que a través de golpes se podrá corregir la conducta de desobediencia o el comportamiento calificado como malo. Por el contario, esta forma de violencia ejercida en casa provoca que niñas, niños y adolescentes se sientan culpables e incluso lleguen a considerar que merecen ser maltratados.

Esta situación no solo se vive en México, el castigo corporal es en la mayoría de los países una práctica tradicional profundamente arraigada, debido a que  la mayoría de las personas fueron golpeadas cuando niños o niñas y que la mayoría de los padres han golpeado a sus hijas o hijos. Además, no se suele pensar mal de los padres que llevan a cabo esta práctica, al justificar socialmente que los castigos corporales o tratos humillantes son pautas de crianza tradicionales pero “necesarias” en la educación.

Según el Informe de 2009 sobre el Castigo Corporal y los Derechos Humanos de las Niñas, los Niños y Adolescentes de la Relatoría sobre Derechos de la Niñez de la Comisión Interamericana de Derechos Humanos
, hasta septiembre de 2009, sólo 24 países en el mundo, contaban con una legislación que prohíbe el castigo corporal en el hogar. Hasta esa fecha los únicos Estados miembros de la Organización de Estados Americanos, que tenían esta legislación eran: Uruguay, Venezuela y Costa Rica.

En nuestro país, la publicación de la Ley General de los Derechos De Niñas, Niños Y Adolescentes
, representó un cambio paradigmático en la materia; al respecto, el artículo 105 de la misma, establece que las leyes federales y de las entidades federativas dispondrán lo necesario para que se dé cumplimiento a una serie de obligaciones, entre las que se encuentra, que quienes tengan trato con niñas, niños y adolescentes se abstengan de ejercer cualquier tipo de violencia en su contra, en particular el castigo corporal.

Esta obligación a cargo de las entidades federativas, deriva también de las Observaciones Finales realizadas por el Comité de los Derechos del Niño el 8 de junio de 2015
, sobre los informes periódicos cuarto y quinto consolidados rendidos por México por en el que se recomendó asegurar que el castigo corporal en todos los escenarios sea explícitamente prohibido a nivel federal y estatal.
Es importante dejar claro que al establecer expresamente la prohibición del castigo corporal, no se pretende penalizar la conducta de los padres en el ámbito privado, sino más bien, erradicar una práctica legitimada de maltrato disfrazado de disciplina, toda vez que la educación no debe sustentarse en el uso de violencia por mínima que esta sea.

En mérito de lo anterior, a fin de dar cumplimiento a las obligaciones que derivan de orden internacional de los derechos humanos y de lo dispuesto en el orden normativo federal,  reconociendo además, que el castigo corporal constituye una forma de violencia y una violación a los derechos humanos de niños, niñas y adolescentes, es que ponemos a consideración de este Honorable Congreso del Estado para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de:

DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA LEY DEL SISTEMA ESTATAL PARA LA GARANTÍA DE LOS DERECHOS HUMANOS DE NIÑOS Y NIÑAS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforman la fracción XVIII del Artículo 4 y la fracción II del Artículo 27 de la Ley del Sistema Estatal para la Garantía de los Derechos Humanos de Niños y Niñas del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 4.- (…)

De la I a la XVII (…)

XVIII. A una vida libre de violencia, a la integridad, la libertad y la seguridad. Quienes tengan trato con niñas, niños y adolescentes deberán abstenerse de ejercer cualquier tipo de violencia en su contra, en particular el castigo corporal.
De la XIX a la XXI (…)

(…)

Artículo 27.- (…)

I. (…)

II. Elaborar programas tendientes a prevenir, detectar, y atender la violencia familiar, escolar y comunitaria, en el ámbito de su competencia e instrumentar mecanismos, acciones legales y campañas de información necesarias para prevenir el castigo corporal con fines disciplinarios.

De la III a la XXIX (…)

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 20 DE NOVIEMBRE DE 2015

DIPUTADA MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN LA FRACCIÓN XVIII DEL ARTÍCULO 4 Y LA FRACCIÓN II DEL ARTÍCULO 27 DE LA LEY DEL SISTEMA ESTATAL PARA LA GARANTÍA DE LOS DERECHOS HUMANOS DE NIÑOS Y NIÑAS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

� Organización de las Naciones Unidas, Convención sobre los Derechos del Niño, disponible en: http://www.ohchr.org/SP/ProfessionalInterest/Pages/CRC.aspx (Fecha de consulta: 27 de octubre de 2015); de conformidad con el artículo 49 de la Convención, ésta entró en vigor: 2 de septiembre de 1990.


� Comisión Interamericana de Derechos Humanos, Informe sobre el Castigo Corporal y los Derechos Humanos de las Niñas, los Niños y Adolescentes de la Relatoría sobre Derechos de la Niñez,  disponible en: http://www.unicef.org/mexico/spanish/Informe_castigo_corporal.pdf (Fecha de consulta: 27 de octubre de 2015)


� Ley General de los Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes, publicada en el Diario Oficial de la Federación el 4 de diciembre de 2014, disponible en: http://www.diputados.gob.mx/LeyesBiblio/pdf/LGDNNA_041214.pdf (Fecha de consulta: 27 de octubre de 2015)


� Comité de los Derechos del Niño, Observaciones finales sobre los informes periódicos cuarto y quinto consolidados de México.





