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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se adiciona en la fracción II del artículo 2 y la fracción VI del articulo 3 el concepto de “apariencia física”,  y se adiciona al artículo 13 diversas prácticas discriminatorias, de la Ley para Promover la Igualdad y Prevenir la Discriminación en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone ampliar el catálogo de prácticas discriminatorias. 

Planteada por la Diputada Irma Leticia Castaño Orozco, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 10 de Diciembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Igualdad y No Discriminación.

Fecha del Dictamen: 7 de Diciembre de 2016.
Decreto No. 614

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O . 5 / 17 de Enero de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE REFORMAN Y ADICIONAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY PARA PROMOVER LA IGUALDAD Y PREVENIR LA DISCRIMINACIÓN EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DE LA DIPUTADA IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E. 

El día 13 de octubre asistí a esta alta tribuna para proponer una reforma a la ley mencionada y establecer las distintas modalidades de discriminación que sin lugar a dudas  es de suma importancia no dejarlos al arbitrio e interpretación de los que son responsables de la aplicación de la justicia, particularmente del poder judicial, los problemas discriminación no se han superado y es una tarea enorme que eso nos obliga a insistir en la necesidad de señalar cuales son las prácticas más frecuentes que se presentan y deben estar señaladas en esta ley.
La mayoría de los seres humanos emitimos juicios prefabricados, particularmente basados en la apariencia física de las personas, en nuestra cotidianidad solemos juzgar a la gente de manera apriorística, en muchas ocasiones aún sin conocerlos. 
Muchos de nosotros nos hemos calificado como personas tolerantes y abiertas y muchas veces negamos sentimientos y formas de pensar que a veces en nuestra inconsciente nos dicta y que por supuesto nos rige por otros gustos y preferencias que nos permite sentirnos afines ha determinado grupo social.
Ese tipo de consideraciones, nos permite tomar decisiones anticipadas y nos induce a  erigirnos jueces de personas que apenas conocemos y hacemos una evaluación de ellos por sus rasgos físicos, por su capacidad para conversar, su vestimenta, su educación, su estatus social, por su capacidad económica y sin decir una sola palabra creamos categorías donde clasificamos a las personas.
Definir las prácticas discriminatorias, no es una tarea fácil, el ejercicio que hemos hecho nos permite ver que existen diversos grupos afectados por este hecho que se manifiesta en función de sus propias características o forma de vida, por su origen étnico o nacional, el sexo, la edad, la discapacidad, la condición de salud, el embarazo, la lengua, la religión, las opiniones, las preferencias sexuales, el estado civil o otras diferencias que pueden ser motivos de distinción, exclusión o restricción de derechos.

Para efecto de estas consideraciones, de manera sucinta señalaremos algunas clasificaciones de estas:
a.- Discriminación racial o étnica. Tiene lugar cuando una persona, o grupo humano, es tratada como inferior por su pertenencia a una determinada raza o etnia.
b.- Discriminación por Provincia o localidad de origen. Se da cuando existe un trato a alguien de manera menos favorable porque él o ella provienen de un lugar en particular, por su grupo étnico o acento o porque se cree que tienen antecedentes étnicos particulares. 
c.- Discriminación religiosa. Se da cuando una persona, o grupo de personas, recibe un trato desfavorable por no practicar la creencia religiosa mayoritaria de la sociedad en la que vive o por no profesar creencia alguna.
d.- Discriminación política. Tiene lugar cuando algunas personas no pueden expresar libremente sus convicciones políticas porque viven bajo el yugo de gobiernos que no lo permiten.
e.- Discriminación por Género. Es aquella en la que a una persona se le niega un servicio, una oportunidad, o el acceso a un determinado lugar, el acceso a la justicia, a la atención médica, de forma injustificada aludiendo solamente a su género, puede ser a un hombre o a una mujer.
f.- Discriminación por Orientación o Preferencia sexual. Se expresa como el rechazo a un patrón de atracción sexual, erótica, emocional o amorosa de un determinado grupo de personas definidas por su sexo que se alejan del canon predominante. 
g.- Discriminación de nivel cultural y económico. Se produce cuando algunas personas consideran a otras inferiores por no haber tenido acceso a la misma formación cultural o por no disfrutar de una buena situación o posición económica.
h.- Discriminación por Compensación o Igualdad Salarial. Se presenta cuando no se recibe igual pago por igual trabajo en el mismo establecimiento, por el hecho de ser hombre-mujer o mujer-hombre. No es necesario que los trabajos sean idénticos, sino que deben ser substancialmente iguales. 
i.- Discriminación estética, vestimenta o aspecto físico. Se produce cuando una persona es tratada de forma inferior porque su imagen personal o vestimenta no encaja con el ideal establecido por el “estatus social”. 
j.- Discriminación por Condiciones de salud. Se produce cuando algunas personas son tratadas con cierto recelo o desprecio por el hecho de estar enfermas.
k.- Discriminación por Sobre peso y Obesidad. Se presenta cuando el sujeto ya sea niño-niña, joven, adulto o adulto mayor, hombre o mujer atraviesa una condición de Sobre peso u Obesidad, y dicha condición, lo expone a burlas, a trato desigual, al desempleo, a la exclusión de alguna actividad deportiva o recreativa, o algún tipo de agresión o de aislamiento social.
l.- Discriminación por Embarazo. Se presenta cuando por condición de embarazo en el caso específico de la mujer se le niega la contratación dentro de un trabajo, la escuela o la sociedad en general.

m.- Discriminación hacia los Adultos Mayores. La discriminación que se ejerce hacia esta población está relacionada principalmente con la percepción de que son socialmente improductivos, así como con la escasa valoración que se hace de su experiencia y capacidades, negándoles la posibilidad de incorporarse a los espacios laborales o en su extremo ser víctimas de la explotación y de los abusos.
n.- Discriminación hacia la Mujer. Se expresa particularmente en todas aquellas prácticas violentas o de trato desigual prevalentes en todas las culturas. Se ejerce en el ámbito doméstico, provocada por patrones de una cultura patriarcal que se manifiesta en todo tipo de opresión: desde ser violentadas sexualmente, hasta la conculcación de sus derechos, tales como: transgresión de los deseos, motivaciones y libertad; omisión, ofensa, discriminación, descalificación, uso no permitido de su cuerpo e intromisión en su sexualidad.
ñ.- Discriminación hacia los Jóvenes y adolescentes. Se expresa cuando las estructuras sociales existentes no necesariamente responden (ni están siempre diseñadas para responder) a las necesidades de integración y reconocimiento de la juventud. Tienden a ser menos flexibles y suponen obstáculos al pensamiento de los jóvenes, lo cual los ha llevado a una situación de marginación y rechazo, pues son vistos como un riesgo o amenaza para el orden existente y para su legitimidad. 
o.- Discriminación hacia las Niñas y los Niños. Se da cuando existen violaciones a los derechos de las niñas y los niños, o cuando se presentan prácticas de maltrato o castigo en alguna de sus tipologías o representaciones que atentan con el desarrollo biológico, psicológico, emocional, social y espiritual del niño-niña. Dichas prácticas pueden presentarse dentro del propio hogar, los espacios educativos, o diferentes contextos de interacción social.
p.- Discriminación hacia los Migrantes y Refugiados. Se presenta cuando existe una violación de sus derechos, la explotación económica, la inseguridad social, el menosprecio y el racismo, así como el riesgo de muerte, son los principales elementos que definen la situación de vida de quienes han optado por la migración como una estrategia de vida y de superación.
q.- Discriminación por Analfabetismo o Nivel Académico. Es la discriminación que se realiza en contra de las personas que no saben leer o que poseen un nivel académico menor (primario, secundario o trunco), se da en especial a la hora de solicitar trabajos, e incluso en los que no se precisa del conocimiento básico escolarizado, así como también se da cuando las personas analfabetas o con los estudios truncos, pretenden iniciar estudios de nuevo, siendo humillados y maltratados por alumnos o docentes.
r.- Discriminación por Idioma. Ocurre cuando una persona es tratada diferente a causa de su idioma nativo u otras características de su manera de hablar, también se presenta fuera o en contexto del empleo y académico cuando se discrimina por tener un idioma adicional al suyo y no le permite acceso a un trabajo o a la continuidad de los estudios, servicios gubernamentales o negocios.
s.- Discriminación Múltiple. Este tipo de discriminación sucede cuando un individuo pertenece a más de una minoría o grupo con tendencia a ser discriminado, como por ejemplo una mujer, embarazada, indígena, sin estudios o un joven, homosexual, discriminado por su aspecto físico. Dicha discriminación puede ser transversal a todos los tipos de discriminación antes señaladas.

Por lo anterior, y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO
ARTÍCULO 1.- Se adiciona en la fracción II del artículo 2 y la fracción VI del articulo 3 el concepto de “apariencia física” en la ley para promover la igualdad y prevenir la discriminación en el estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue. Y se adiciona al artículo 13 diversas prácticas discriminatorias.
ARTÍCULO 2. Esta ley tiene por objeto:

I…
III Prevenir toda forma de discriminación en contra de cualquier persona, motivada por razones de origen étnico o nacional, género, edad, discapacidad, condición social, económica o de salud, estado de gravidez, lengua, religión, expresión de las ideas u opiniones, preferencias sexuales, estado civil, filiación e identidad política, APARIENCIA FÍSICA o cualquier otra que atente contra la dignidad humana y que represente obstáculo para su desarrollo pleno e integral, en los términos de lo establecido en los artículos séptimo y octavo de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.

ARTÍCULO 3. Para los efectos de esta ley se entiende por:

I AL V…

VI. Discriminación: Toda ley, acto, hecho o conducta que provoque distinción, exclusión, restricción o rechazo, motivada por razones de origen étnico o nacional, género, edad, discapacidad, condición social o económica o de salud, estado de gravidez, lengua, religión, opiniones, preferencia sexual, estado civil, filiación o identidad política, APARIENCIA FÍSICA o cualquier otra que atente contra la dignidad humana y tenga por efecto impedir o anular el reconocimiento o ejercicio de los derechos y la igualdad real de oportunidades de las personas;

VII al XX…

ARTÍCULO 13 Queda prohibida toda práctica discriminatoria que tenga por objeto impedir o anular el reconocimiento o ejercicio de los derechos y la igualdad real de oportunidades. Se consideran prácticas discriminatorias: 

I. Aplicar cualquier tipo de uso o costumbre que atente contra la dignidad e integridad humana;

II. Trato diferenciado, excluyente o restrictivo basado en el origen étnico-cultural (hábitos, costumbres, indumentaria, símbolos, formas de vida, sentido de pertenencia, idioma y creencias de un grupo social determinado) y/o en las  características físicas de las personas (como el color de piel, facciones, estatura, color de cabello, etc.) que tenga como objetivo o por resultado anular o menoscabar el reconocimiento, goce o ejercicio de los derechos y libertades fundamentales de las personas en la esfera política, económica, social y cultural;

III. Tratar a alguien de manera diferente por el hecho de provenir de un lugar diferente, por nacionalidad distinta o no ser originarios del país o lugar en el que residen, por aquellos que nacieron en el país o tienen mayor antigüedad en él o en un lugar específico; 

IV. Impedir o limitar la libre expresión de ideas, conciencia, religión, o de prácticas o costumbres religiosas, siempre que éstas no atenten contra el orden público;

V. Negar asistencia religiosa a personas privadas de la libertad, que presten servicio en seguridad pública estatal o municipal, o que estén internadas en instituciones de salud o asistencia;

VI. Trato distintivo o despreciativo por no practicar la creencia religiosa mayoritaria de la sociedad en la que vive o por no profesar creencia alguna;

VII. Impedir la participación en condiciones equitativas en asociaciones civiles, políticas o de cualquier otra índole;

VIII. Negar o condicionar el derecho de participación política, y específicamente el derecho al sufragio activo o pasivo, la elegibilidad y el acceso a todos los cargos públicos, así como la participación en el desarrollo y ejecución de políticas y programas de gobierno, en los casos y de acuerdo a los términos que establezcan las disposiciones aplicables y las excepciones que las mismas señalen;

IX. Negar un servicio, una oportunidad, o el acceso a un determinado lugar, el acceso a la justicia, a la atención médica, de forma injustificada aludiendo solamente a su género, puede ser a un hombre o a una mujer; 

X. Impedir la libre elección de cónyuge o pareja;

XI. Incitar al odio, violencia, rechazo, burla, difamación, injuria, persecución o exclusión de las personas;

XII. Realizar o fomentar el maltrato físico o psicológico por la apariencia física, forma de vestir, hablar, gesticular o por asumir públicamente su orientación sexual; 

XIII. Rechazo a un patrón de atracción sexual, erótica, emocional o amorosa de un determinado grupo de personas definidas por su sexo que se alejan del canon predominante; 

XIV. Tratar de manera despectiva, o menospreciar a las personas que no gozan de cierta formación cultural, o no disfrutan de una adecuada situación o posición económica; 

XV. Establecer contenidos, métodos o instrumentos pedagógicos en que se asignen papeles contrarios a la igualdad, o que difundan una condición de subordinación;

XVI. Prohibir la libre elección de empleo, o restringir las oportunidades de acceso, permanencia y ascenso en el mismo, así como limitar el ingreso a los programas de capacitación y formación profesional;

XVII. Establecer diferencias en la remuneración, las prestaciones y las condiciones laborales para trabajos iguales;

XVIII. Limitar el acceso a los programas de capacitación y de formación profesional;

XIX. No otorgar igual pago por igual trabajo en el mismo establecimiento, por el hecho de ser hombre-mujer o mujer-hombre, sin que sea necesario que los trabajos sean idénticos, sino que deben ser substancialmente iguales; 

XX. No pagar salarios iguales a hombres y mujeres que realizan trabajos que requieren igual habilidad, esfuerzo y responsabilidad y que se realizan bajo condiciones de trabajo similares dentro del mismo establecimiento; 

XXI. Tratar de forma inferior porque la imagen personal o vestimenta no encaja con el ideal de belleza establecido en la sociedad en la que vive; 

XXII. Rechazo solo por el color de piel, por la complexión, estatura o tipo de vestimenta;

XXIII. Negar o condicionar los servicios de atención médica, o impedir la participación en las decisiones relacionadas con su tratamiento médico o terapéutico, dentro de sus posibilidades y medios;

XXIV. Obstaculizar las condiciones mínimas necesarias para el crecimiento y desarrollo saludable;

XXV. Impedir el acceso a la seguridad social y sus beneficios, o establecer limitaciones para la contratación de seguros médicos, salvo en los casos que la ley así lo disponga;

XXVI. Ser tratado con cierto recelo o desprecio por el hecho de estar enferma;

XXVII. Ser estigmatizado por el hecho de ser portador del VIH-Sida, o alguna otra enfermedad de transmisión sexual; 

XXVIII. Restringir la participación en actividades deportivas, recreativas o culturales;

XXIX. Menospreciar, o tratar de manera despreciativa a persona que vive bajo algún tipo de discapacidad, bien será física, mental o intelectual; 

XXX. Restringir las oportunidades de desarrollo, empleo, salud, superación personal por el hecho de vivir bajo alguna discapacidad; 

XXXI. Trato diferente, ser sujeto de burlas o restringir el derecho de desarrollo, empleo, servicio de salud, educación, o superación personal por atravesar una condición de Sobre peso u Obesidad, o cualquier otro desorden alimenticio; 

XXXII. Menospreciar bajo los entendidos de que no está en condiciones de salud apropiada para realizar algún tipo de tarea por el hecho de atravesar una condición de sobre peso u obesidad, o cualquier otro desorden alimenticio;

XXXIII. Negar o limitar información relacionada con sus derechos reproductivos, o impedir el libre ejercicio de la determinación del número y espaciamiento de los hijos;

XXXIV. Negar la contratación de un trabajo, limitar el acceso a un servicio, o ser expuesta a burlas, comentarios despectivos o discriminatorios por el hecho de encontrarse en situación de embarazo; Negar la posibilidad de  incorporarse a los espacios laborales o en su extremo ser víctimas de la explotación y de los abusos por el hecho de ser adulto mayor; 

XXXV. Tratar de manera discriminante, de abandono, abuso o maltrato, ser sujeto de burlas, estigmas o menosprecio, o negar algún tipo de servicio por el hecho de ser adulto mayor; 

XXXVI. Ser víctima de prácticas violentas o de trato desigual, o algún tipo de opresión, burlas, estigmas, transgresiones, descalificaciones por hecho de ser mujer; 

XXXVII. Negar la posibilidad de incorporarse a los espacios laborales o en su extremo ser víctimas de la explotación y de los abusos por el hecho de ser mujer; 

XXXVIII. Trato desigual, o ser víctima de perjuicios, estigmas, o algún tipo de opresión, transgresiones, descalificaciones por el hecho de ser joven o adolescente; 

XXXIX. Negar la posibilidad de  incorporarse a los espacios laborales o en su extremo ser víctimas de la explotación y de los abusos por el hecho de ser joven o adolescente; 

XL. Ser víctima de prácticas violentas, o de disciplinas violentas, de maltrato, de castigo, o de trato desigual, o algún tipo de opresión, burlas, estigmas, transgresiones, descalificaciones por hecho de ser niño o niña; 

XLI. Negar o atentar contra algún tipo de derecho emanado de los acuerdos internacionales de protección y cuidado infantil; 

XLII. Explotar a cualquier persona, o dar un trato abusivo o degradante;

XLIII. Violación de los derechos, a los tratados internacionales, explotación económica, inseguridad social, menosprecio, racismo, secuestro, así como el riesgo de muerte por el hecho de ser migrante o refugiado; 

XLIV. Impedir el acceso a la educación pública o privada, así como a becas e incentivos para la permanencia en los centros educativos, en los términos de las disposiciones aplicables;

XLV. Menosprecio por poseer un cierto nivel académico, que derive en el trato injusto, otorgamiento de servicios, trabajos, remuneraciones, o estigmas de alguna naturaleza;

XLVI. Restringir las oportunidades laborales, salariales o de crecimiento profesional por el hecho de cursar los estudios en determinada unidad académica, escuela o colegio, sea esta pública o del sector privado; 

XLVII. Restringir o limitar el uso de su lengua, usos, costumbres o cultura, en actividades públicas o privadas, en términos de las disposiciones aplicables;

XLVIII. Tratar diferente a causa del idioma nativo u otras características de su manera de hablar o expresarse, sea esta manera oral, escrita o simbólica; 

XLIX. Impedir el ejercicio de los derechos de propiedad, administración y disposición de bienes de cualquier otro tipo, salvo las excepciones establecidas en la ley;

L. Impedir el acceso a la procuración e impartición de justicia;

LI. Impedir, obstaculizar o retardar que se les escuche en todo procedimiento jurisdiccional o administrativo en que se vean involucrados o en la asistencia de intérpretes en dichos procedimientos, de conformidad con las normas aplicables;

LII. Ofender, ridiculizar o promover la violencia en los supuestos a que se refiere la fracción VI del artículo 3° de esta ley, a través de mensajes o imágenes en los medios de comunicación;

LIII. Restringir el acceso a la información, salvo en aquellos supuestos que sean establecidos por la legislación en materia de acceso a la información, tanto estatal como federal, así como en instrumentos jurídicos internacionales aplicables; 

LIV. Limitar el derecho a la alimentación, vivienda, recreo y a los servicios de atención médica adecuados, en los casos que la ley así lo prevea;

LV. Impedir el acceso a cualquier servicio público o institución privada que preste servicios al público, así como limitar el acceso y libre desplazamiento en los espacios públicos;

LVI. Limitar o negar el otorgamiento de concesiones, permisos o autorizaciones para el aprovechamiento, administración o usufructo de recursos naturales, una vez satisfechos los requisitos establecidos en la legislación aplicable.
ARTÍCULOS TRANSITORIOS
ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 27 de Noviembre de 2015

Por el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIPUTADA IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE REFORMAN Y ADICIONAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY PARA PROMOVER LA IGUALDAD Y PREVENIR LA DISCRIMINACIÓN EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

