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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se reforma el Artículo 7, en su quinto párrafo, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que quede prohibida toda discriminación motivada por apariencia física.

Planteada por el Diputado José Ricardo Saldívar Vaquera, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Primera Lectura de la Iniciativa: 17 de Diciembre de 2015.

Segunda Lectura de la Iniciativa: 9 de Marzo de 2016.
Turnada a las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Igualdad y No Discriminación.

Primera Lectura del Dictamen: 20 de Septiembre de 2016.
Segunda Lectura del Dictamen: 5 de Octubre de 2016.
Declaratoria:

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE PRESENTAN LAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DEL DIPUTADO JOSE RICARDO SALDÍVAR VAQUERA, POR LA QUE SE REFORMA EL ARTICULO SÉPTIMO, EN SU QUINTO PÁRRAFO, DE LA CONSTITUCION POLITICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.

El que suscribe, Diputado José Ricardo Saldívar Vaquera  conjuntamente con las demás diputadas y diputados que la suscriben, en el ejercicio de las facultades que nos confieren los artículos 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, nos permitimos  someter a esta soberanía, la presente Iniciativa con proyecto de decreto por la que se reforma el Artículo Séptimo, en su Párrafo Quinto, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.

El avance en nuestra cultura democrática, la consolidación de patrones culturales progresistas, y la evolución en la conceptualización ontológica de los derechos humanos, ha generado una dinámica de profunda actualización en los ordenamientos jurídicos mediante los cuales se protegen los derechos humanos.

En esta tendencia se ha profundizado en las adecuaciones de la presentación del articulado que permita el desarrollo de una serie de acepciones que abarquen todas las posibilidades del universo de características diversas que puedan tener las personas, para lo cual se ha recurrido en los últimos años, a una redacción que incluya de manera exhaustiva todos los aristas ubicables en la personalidad. 

A partir de lo que ciertos autores consignan como el respeto a la otredad  se ha trascendido de la configuración más tradicional de diferenciación posible: origen étnico o nacional, el género, la edad, las discapacidades, la condición social, las condiciones de salud, la religión, las opiniones, las preferencias sexuales, el estado civil, que son las que actualmente consigna nuestra Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, a otras que puedan permitir, por su omisión en los preceptos de cualquier nivel de legislación, algún tipo de criterio intolerante en la aceptación de patrones y actitudes culturales que reflejándose en la apariencia de las personas, puedan resultar contrarias a quienes asumen posturas retardatarias en torno a la capacidad del ejercicio de la libertad de una personalidad que incorpora todas las posibilidades de expresividad a su alcance, a partir de su indumentaria, su arreglo personal, o su propia configuración estética.

Nuestra condición de estado de avanzada en materia de este tipo de legislación se refleja ya en una actitud de respeto y aceptación a la construcción y manifestación exterior de la personalidad. Como entidad limítrofe con Norteamérica, con la pluralidad cultural que nos aporta la vinculación socioeconómica global que tiene nuestra sociedad producto de su propio desarrollo, se generan expresiones y manifestaciones en la apariencia de las personas, que consideramos que es muy importante reconocer y proteger, por lo que promovemos se hagan las inclusiones descriptivas en el respeto a la diversidad que son objeto de esta iniciativa, para que se constituyan también en criterio superior para todos los ordenamientos jurídicos derivados de la visión garantista de nuestra Constitución.      

PROYECTO DE DECRETO

UNICO.-  Se reforma el Artículo Séptimo, en su Párrafo Quinto, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 7º …
…

…

…


Queda prohibida toda discriminación motivada por origen étnico o nacional, el género, la edad, las discapacidades, la condición social, las condiciones de salud, la religión, las opiniones, las preferencias sexuales, el estado civil, la apariencia, expresividad física, o cualquier otra que atente contra la dignidad humana y tenga por objeto anular o menoscabar los derechos humanos y libertades de las personas. La ley establecerá mecanismos a favor de las personas, para que el goce de sus derechos de libertad, igualdad, seguridad jurídica y justicia social, sean reales, efectivos y equitativos dentro del estado humanista, social y democrático de derecho que salvaguarda esta Constitución. 

…

…

…

…

…

…

…

…

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrara en vigor al día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Se derogan las disposiciones que se opongan a lo previsto en este decreto.

SALTILLO, COAHUILA A 17 DE DICIEMBRE DE 2015

POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.
DIP. JOSE RICARDO SALDÍVAR VAQUERA. 
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE REFORMA EL ARTICULO SÉPTIMO, EN SU QUINTO PÁRRAFO, DE LA CONSTITUCION POLITICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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