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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
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PODER LEGISLATIVO

“2015, Año de la Lucha Contra el Cáncer”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma el Artículo 197 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone aumentar la penalidad del delito de enriquecimiento ilícito.

Planteada por el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 18 de Diciembre de 2015.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 26 de Octubre de 2017.
Decreto No. 990

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 086 / 27 de Octubre de 2017.
H. Pleno del Congreso del
Estado de Coahuila de Zaragoza.

El que suscribe, diputado Sergio Garza Castillo, Coordinador de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”, del Partido Unidad Democrática de Coahuila, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la siguiente iniciativa de reforma al Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos

El ejercicio del poder ha significado siempre al hombre una tentación grande de beneficiarse patrimonialmente de manera indebida.

Nuestro País se ha destacado desafortunadamente, por los altos índice de corrupción de sus servidores públicos, esta tendencia por fortuna tiende a revertirse en años recientes y se proyecta a una disminución significativa. Pero lo cierto es que nos encontramos ante los ojos del mundo, como un país en donde las diversas formas que reviste la corrupción son práctica ordinaria.

Así las cosas, el enriquecimiento ilícito, es un delito reflejo del Cohecho y otros delitos relacionados con la corrupción. Es la manifestación de aumento en el patrimonio de los servidores públicos por causa de las dadivas y aprovechamientos ilegales que obtienen por su deshonestidad.

En ese sentido, se entiende por enriquecimiento ilícito, el ilegitimo incremento en el patrimonio de un servidor público o el ilegitimo origen de los bienes respecto de los cuales éste sea dueño o se conduzca como tal. Esta ilegitima procedencia y este ilegitimo incremento implican a la corrupción como fuente y origen de los bienes de que se trate; por ello la importancia de los bienes jurídicos tutelados por la norma penal.

La tipificación del delito de enriquecimiento ilícito, nos habla de la determinación del Estado por contener estas conductas antisociales. El combatir el enriquecimiento ilícito es una tarea que nos compete a todos, gobierno y sociedad.

En esta ocasión, subo a esta tribuna, para proponer una modificación al artículo 197 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, con el fin de aumentar la pena en el supuesto de enriquecimiento ilícito cuando el monto de los sustraído por el servidor público supere los tres mil salarios diarios vigentes en nuestro territorio, pues considero que la sanción se debe endurecer con el fin de erradicar en su máxima expresión los actos de corrupción cometidos por los servidores públicos.

Así mismo, mediante esta reforma, se pretende que al servidor público que sea encontrado responsable del delito de enriquecimiento ilícito, se le multe con una cantidad considerable en razón del monto que obtuvo como beneficio aprovechándose de su puesto, además se pretende que el servidor público responsable sea inhabilitado en lo subsecuente para desempeñar un empleo, cargo o comisión dentro del servicio público.

Cabe señalar, que las modificaciones antes señaladas si están contempladas en el código Penal del estado, para el servidor público que comete el delito de enriquecimiento ilícito cuyo monto no exceda los tres mil salaros diarios vigentes en el territorio del estado, lo cual desde mi particular punto de vista es una incongruencia, pues como es posible que si se contemple la multa y la inhabilitación para el servidor público, cuando el monto del beneficio no exceda los tres mil salarios diarios y cundo el beneficio es mayor no existan tales sanciones.

Con la actualización de este delito en particular, consideramos que se da  respuesta a los reclamos de la sociedad para combatir la corrupción, a través de medidas de carácter inmediato y profundo que permiten hacer más eficientes las líneas de control en el ámbito en que el desempeño de la función pública requiere, ser fiscalizado con prontitud y acciones correctivas.

Combatir la corrupción, y sobre todo la impunidad, es tarea de todos, de ahí que todo lo que se haga con el fin de erradicarlas debe ser apoyado por el bien de la sociedad.
En virtud de todo lo antes expuesto, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Reforma al Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

ARTÍCULO 197. SANCIONES Y FIGURA TÍPICA DE ENRIQUECIMIENTO ILÍCITO. Existe enriquecimiento ilícito cuando el servidor público durante el tiempo de su encargo o con motivo del mismo; aumente en desproporción sustancial su patrimonio con relación a los bienes que declaró al iniciar su desempeño y sin que acredite la legítima procedencia de los que adquirió por sí o por interpósita persona.  

A quien cometa el delito de enriquecimiento ilícito, se le aplicarán las sanciones siguientes:

Cuando el monto del enriquecimiento ilícito, no exceda el equivalente de tres mil veces el salario mínimo general vigente en la capital del estado, se aplicarán de uno a cinco años de prisión; multa de una cuarta parte a dos tantos del beneficio que obtuvo; destitución e inhabilitación definitiva para desempeñar otro empleo, cargo o comisión públicos.

Cuando el monto del enriquecimiento ilícito exceda el equivalente de tres mil veces el salario mínimo general vigente en la capital del estado, la pena de prisión será de dos a catorce años, multa de una mitad a dos tantos del beneficio que obtuvo y destitución e inhabilitación definitiva para desempeñar otro empleo, cargo o comisión públicos.

A quien cometa el delito de enriquecimiento ilícito, se le sancionará, además, con el decomiso en beneficio del estado o municipio, de aquellos bienes cuya procedencia no logre acreditar de acuerdo con la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos. 

ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- Las presentes modificaciones al Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Saltillo, Coahuila a 18 de Diciembre de 2015

Atentamente

Dip. Sergio Garza Castillo
Coordinador de la Fracción Parlamentaria

 “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”
del Partido Unidad Democrática de Coahuila.
Fuente.-
http://tesis.uson.mx/digital/tesis/docs/19593/Capitulo2.pdf

