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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma el Artículo 326 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual se propone endurecer la pena del delito de incesto.

Planteada por el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 1 de Marzo de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 26 de Octubre de 2017.
Decreto No. 990

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 086 / 27 de Octubre de 2017.
H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

El que suscribe, diputado Sergio Garza Castillo, Coordinador de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”, del Partido Unidad Democrática de Coahuila, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la siguiente iniciativa de reforma al Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos
Jurídicamente cometen el delito de incesto aquellas personas que mantienen relaciones sexuales con los ascendientes legítimos y los padres naturales reconocidos o declarados como tales, con los descendientes legítimos y los hijos naturales reconocidos o declarados como tales, y con los hermanos legítimos.
Mediante el establecimiento de esta figura delictiva se tiende a tutelar el pudor público, encarado éste, como una manifestación especí​fica de la moralidad pública y las buenas costumbres.
La base esencial, por la que existe el delito de incesto, es que se pretende tutelar la unidad familiar por medio del derecho penal. Para cumplir con esos fines se parte del hecho de que la familia es una unidad natural con tendencias unificadoras y solidarias en la que, debido a los procesos sociales normales, se establecen relaciones de poder, que deben ser controladas.
De acuerdo a estadísticas que se tienen, se establece que la mayoría de las víctimas del incesto son mujeres, mientras que la mayor parte de los victimarios pertenecen al género masculino. Está comprobado que el caso de incesto en que la madre es la victimaria, es muy poco frecuente, de ahí el que se pretenda proteger principalmente a las mujeres que pueden ser objeto de un abuso sexual por un familiar y por temor no lo denuncien. 
Actualmente el artículo 326 del Código Penal del Estado, establece que, a quien cometa el delito de incesto se le aplicara una sanción que va de uno a tres años de prisión, pero no establece si debe haber o no consentimiento de la víctima o si debe haber una edad mínima sobre quien se cometa el agravio.

En ese sentido, les comento, que no estamos de acuerdo con la redacción de dicho artículo, pues como es posible que se le imponga una sanción tan pequeña a una persona por el simple hecho de ser familiar aun y cuando haya abusado sexualmente de un menor, el cual por tener lazos de parentesco normalmente se calla del abuso del cual es objeto.

Considero que si es menor de edad, quien sufre el abuso sexual por parte de un familiar, éste debe ser castigado como si cometiera el delito de violación y no el de incesto, pues no puede ser posible que por el simple hecho de ser familiar cercano de la víctima se le castigue con una sanción mucho menor, no hay razón que justifique una penalidad menor para quien abuse sexualmente de un menor.

Así mismo, la presente iniciativa pretende elevar la sanción a quien cometa el delito de incesto, cuando la víctima sea mayor de edad, pues la sanción que actualmente está contemplada es muy inferior para el gran daño psicológico que sufre quien es objeto de dicho abuso sexual.
Compañeras y compañeros diputados, desafortunadamente un gran porcentaje de las conductas incestuosas queda en la sombra, sin implicaciones al exterior, y solo repercute dentro de la familia que sufre esa patología. De ahí la intención de subir este tema el día de hoy en tribuna y pedirles a todas y todos ustedes su apoyo para esta iniciativa de Ley  
En virtud de todo lo antes expuesto, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Reforma al Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.
ARTÍCULO 326. SANCIONES Y FIGURA TÍPICA DE INCESTO. Se aplicará prisión de uno a seis años y multa: Al ascendiente consanguíneo, por afinidad o civil en primer grado, que tenga cópula con su descendiente o pariente en tal grado, siempre y cuando estos últimos sean mayores de edad.

Cuando la víctima sea menor de edad, la conducta siempre será entendida como típica de violación.

ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- Las presentes modificaciones al Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Saltillo, Coahuila a 01 de Marzo de 2016
Atentamente
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Dip. Sergio Garza Castillo
Coordinador de la Fracción Parlamentaria

 “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”
del Partido Unidad Democrática de Coahuila.
