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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona un párrafo al Artículo 57 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone establecer como elemento para la aplicación de sanciones administrativas, las violaciones graves a los derechos humanos que hubiesen motivado más de una recomendación emitida por la Comisión Nacional de los Derechos Humanos, sin haber sido atendidas, considerándose además como pruebas suficientes para que proceda el juicio político.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 29 de Marzo de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 11 de Agosto de 2017.
Decreto No. 913

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 64 / 11 de Agosto de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA UN PÁRRAFO AL ARTÍCULO 57 DE LA LEY DE RESPONSABILIDADES DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS ESTATALES Y MUNICIPALES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México.
H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.-

Los Derechos Humanos son el conjunto de prerrogativas cuya realización es indispensable para el desarrollo integral de la persona, se encuentran establecidos dentro del orden jurídico nacional, en nuestra Constitución Política, tratados internacionales y leyes. 

Es por ello que todas las autoridades en el ámbito de nuestra competencia, tenemos la obligación de promoverlos, respetarlos, protegerlos, garantizarlos, aplicarlos y respetarlos bajo los principios de
: 

· Universalidad: Que señala que estos corresponden a todas las personas por igual.
· Interdependencia: Que respeta y protege aquellos derechos vinculados.

· Indivisibilidad: Su carácter indivisible pues son inherentes al ser humano y derivan de su dignidad; y
· Progresividad: La obligación del Estado para asegurar el progreso en el desarrollo constructivo de estos, y la prohibición para cualquier retroceso de los mismos.

Estamos conscientes de las importantes acciones que se han llevado a cabo en Coahuila respecto al tema; el Programa Estatal de Derechos Humanos a sentando un importante precedente para el desarrollo de estos derechos en el Estado, además de haber propuesto el establecimiento de un régimen de responsabilidad para sancionar a las o los servidores públicos que estén implicados o contribuyan a través de la acción u omisión a la violación de los derechos de las mujeres.
Es por ello que con la intención de continuar sensibilizando a las y los servidores públicos sobre la trascendencia de este tema; y con la intención de que el Estado de Coahuila de Zaragoza cuente con las condiciones más óptimas de respeto a estos derechos, proponemos que se considerare como prueba suficiente para que proceda el juicio político, el que algún servidor público haya realizado alguna violación grave a los derechos humanos. 
Como poder legislativo debemos hacer todo lo necesario para contribuir al desarrollo integral de la persona, y legislar para que los coahuilenses sean protegidos de los abusos de la autoridad sin importar su nivel jerárquico o institución gubernamental.

Todo esto siempre con el fin de prevenir los abusos de poder, negligencia o simple desconocimiento de la función; no olvidemos que en los derechos humanos no existen niveles o jerarquías, por lo que es nuestra obligación  tratarlos de manera justa y equitativa, en pie de igualdad.

Es por lo anterior, y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA UN PÁRRAFO AL ARTÍCULO 57 DE LA LEY DE RESPONSABILIDADES DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS ESTATALES Y MUNICIPALES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
ARTICULO 57.- Las sanciones administrativas se impondrán, tomando en cuenta los siguientes elementos:

I.- a VII.- …

Las violaciones graves a los derechos humanos que hubiesen motivado más de una recomendación emitida por la Comisión Nacional de los Derechos Humanos, sin haber sido atendidas, se consideren como pruebas suficientes para que proceda el juicio político.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 29 de marzo de 2017.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA
� http://www.cndh.org.mx/Que_son_Derechos_Humanos
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