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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



SESIÓN SOLEMNE QUE CELEBRA LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA INSCRIBIR EN LETRAS DORADAS EN  EL MURO DE HONOR DEL CONGRESO DEL ESTADO,  EL NOMBRE DE “ELENA HUERTA MÚZQUIZ”.

 6 de Septiembre  de 2016.

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Distinguida concurrencia. 

Vamos a dar inicio a esta Sesión Solemne que celebra el Congreso del Estado, con la presencia de los representantes de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, así como de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura, para inscribir en Letras Doradas en el Muro de Honor del Congreso del Estado  el nombre de “ELENA HUERTA MÚZQUIZ.”
Le solicito a la Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez,   se sirva pasar lista de asistencia con el fin de verificar si existe quórum para el desarrollo de esta sesión,  señalándoles que al escuchar nuestro  nombre nos pongamos de pie para decir: ¡Presente!

Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez: 
Con su permiso, Diputado Presidente. 

Diputadas y Diputados: 

Javier Díaz González.

Francisco Tobías Hernández.

Martha Hortensia Garay Cadena.

Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga. 

Verónica Martínez García.

Shamir Fernández Hernández. 

Irma Leticia Castaño Orozco.

Luis Gurza Jaidar.

Ana Isabel Durán Piña. 

José Ricardo Saldívar Vaquera.

Melchor Sánchez de la Fuente. 

Antonio Nerio Maltos. 

Martha Carolina Morales Iribarren. 

Georgina Cano Torralva.

Sonia Villarreal Pérez.

Lariza Montiel Luis.

José Armando Pruneda Valdez.

 Sergio Garza Castillo.

 Leonel  Contreras Pámanes.

Javier de Jesús Rodríguez Mendoza. 

 Luisa Ivone Gallegos Martínez. 

Claudia Elisa Morales Salazar. 

Diputado Presidente, se informa que existe quórum legal para el desarrollo de la sesión. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Muchas gracias, Diputada. 

Habiendo quórum, esta Presidencia solicita respetuosamente a todos los presentes nos pongamos de pie para hacer la declaratoria de apertura  de esta sesión. 

“El día de hoy, 6  de Septiembre  del año 2016, se declara formalmente abierta esta Sesión Solemne que celebra la Sexagésima  Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, para inscribir con Letras Doradas el nombre de “ELENA HUERTA MÚZQUIZ”, en el Muro de Honor del  Solemne Salón de Sesiones del Congreso del Estado.

Muchas gracias, pueden tomar asiento. 

Esta Presidencia solicita que se forme una Comisión de Protocolo constituida por  las Diputadas y Diputados integrantes de la Junta de Gobierno, para que se encarguen de recibir y conducir a este Salón de Sesiones a los representantes  de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, quienes asisten a esta sesión como invitados especiales.

A fin de que la Comisión de Protocolo cumpla con su cometido, se declara un breve receso, pidiéndose respetuosamente a todos los presentes que permanezcamos en nuestros lugares.  
-Receso- 

Se reanuda la sesión. 

Esta Presidencia les solicita respetuosamente a todos los presentes mantenernos de pie para rendir honores a nuestra Bandera Nacional. 

-Honores a la Bandera Nacional-

 A continuación entonaremos el Himno Nacional.
-Himno Nacional Mexicano- 

 A continuación, despediremos a nuestra Enseña Patria. 

-Despedida a la Bandera Nacional-

Muchas gracias, favor de tomar asiento. 
Agradecemos la participación de la Escolta y Banda de Guerra del 69 Batallón de Infantería de la Sexta Zona Militar, así como de la Banda de Música del Gobierno del Estado. 

Nos acompaña en esta Mesa el Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, bienvenido.
También está presente la Magistrada  Miriam Cárdenas Cantú, Presidenta del Tribunal Superior de Justicia del Estado. 
El Diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado. 

Así como el General Brigadier Diplomado de Estado Mayor, Jens Pedro Lohmann Iturburu, Comandante de la Sexta Zona Militar.
Sean todos ustedes bienvenidos. 
De manera especial agradecemos la presencia de Varinia, Ana Elena y Sandra Maldonado Arenal, nietas de Elena Huerta Múzquiz, a quien rendimos un merecido homenaje el día de hoy. 

De igual forma,  señalamos la asistencia de Magistradas y Magistrados del Poder Judicial del Estado de Coahuila, Secretarias y Secretarios del Gabinete Estatal, titulares e integrantes de organismos constitucionales autónomos, delegados del Gobierno Federal, funcionarios públicos federales, estatales y municipales, rectores, directivos y maestros de distintas instituciones de educación, así como alumnos de las escuelas CONALEP I y II; de la Universidad Tecnológica de Coahuila, Campus Ramos Arizpe y Derramadero;  de la Facultad de Ciencias de la Administración de la Universidad Autónoma de Coahuila, cronistas e historiadores, representantes de medios de comunicación de los distintos sectores sociales.  

Muchas gracias a todos por su asistencia. 
A continuación, se concede la palabra al Diputado Javier Díaz González, para dar lectura al Decreto No. 59,   mediante el cual se aprobó la inscripción del nombre de ELENA HUERTA MÚZQUIZ en el Muro de Honor del Salón de Sesiones del Congreso del Estado. 

Diputado Javier Díaz González:

Con su permiso, Diputado Presidente. 

EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANOS DE COAHUILA DE ZARAGOZA;
DECRETA:

NÚMERO 59.-

ÚNICO.- Inscríbase en letras doradas en los muros del Salón de Sesiones del Honorable Congreso del Estado Independiente,  Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, el nombre de “ELENA HUERTA MÚZQUIZ”, en honor a la ilustre muralista coahuilense. 
T R A N S I T O R I O S.

ARTÍCULO PRIMERO.- Publíquese el presente decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

ARTÍCULO SEGUNDO.- Este Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

ARTÍCULO TERCERO.- La inscripción del nombre de “ELENA HUERTA MÚZQUIZ”, en letras doradas, se hará en Sesión Solemne del Honorable Congreso del Estado, quien definirá la fecha de la Sesión Solemne en que se llevará a cabo la develación de la frase, y a la cual serán invitados los representantes de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, así como de la Sociedad Civil. 

DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los treinta días del mes de marzo del año dos mil quince. 

DIPUTADA PRESIDENTA.
VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.
Rúbrica. 

DIPUTADO SECRETARIO

JAVÍER DÍAZ GONZÁLEZ.

Rúbrica. 

DPUTADA SECRETARIA

LARIZA MONTIEL LUIS.

Rúbrica. 

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

A continuación, se concede la palabra a la Diputada Martha Garay Cadena, quien dará un mensaje en representación de la Sexagésima Legislatura. 

Diputada Martha Hortensia Garay Cadena: 

Con su venia Diputado Presidente.

Saludo con respeto:
 Al Lic. Rubén Moreira Valdez, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza.

A la Magistrada Miriam Cárdenas Cantú, Presidenta del Tribunal Superior de Justicia del Estado.

Al Diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado.

Al Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, Presidente de la Mesa Directiva, y con él, a mis compañeras y compañeros Diputados.

A Varinia, Ana Elena y Sandra Maldonado Arenal, nietas de Elena Huerta Múzquiz.  
Señalamos la presencia del General de Brigada Diplomado del Estado Mayor, Jens Pedro Lohmann Iturburu, Comandante de la Sexta Zona Militar. 

A los alumnos de las distintas instituciones de educación superior. 

A los funcionarios públicos federales, estatales y municipales. 

A los representantes de cámaras empresariales. 

A nuestros amigos representantes de los distintos medios de comunicación que hoy nos acompañan. 
Señoras y señores​:
Muy buenas tardes a todas y todos, sean ustedes bienvenidos al Congreso del Estado.

Como ya se mencionó, el propósito de la Sesión Solemne que celebramos el día de hoy es develar en los Muros de Honor de este Salón de Sesiones el nombre de una gran mujer coahuilense, “Elena Huerta Múzquiz”.

La propuesta surge a Iniciativa de mi compañero Diputado Francisco Tobías Hernández, a quien felicitamos por contribuir en el reconocimiento de mujeres coahuilenses, que de manera importante forman parte de la historia de nuestro Estado.

Hablar de Elena Huerta Múzquiz es hablar de la grandeza cultural de Coahuila, y para dar testimonio de ello, a continuación daré una breve reseña de ella: 

Elena Enriqueta Huerta Múzquiz, fue una pintora nacida en Saltillo en 1908, hija y nieta de exgobernadores de Coahuila. 

Inicialmente fue alumna en la Antigua Academia de Pintura, donde el Maestro Rubén Herrera le transmitió sus primeros conocimientos sobre la pintura.

De 1929 a 1933 cursó estudios en la Academia de San Carlos, en la Ciudad de México; fue maestra de dibujo; creadora del teatro guiñol en la SEP. 

Formó parte del Taller de la Gráfica Popular y del salón de la Plástica Mexicana, donde se ha dado cabida a la obra más representativa de la plástica nacional.

Aquí en Saltillo pintó los murales de la antigua Presidencia Municipal, ahora Centro Cultural Vito Alessio Robles, en donde están plasmados los episodios y los personajes más importantes de la historia de la ciudad.

Sus más de cuatrocientos cincuenta metros cuadrados, dan cuenta de la obra más grande realizada hasta hoy por una mujer en la historia del arte mexicano. 

En ellos se puede observar la fundación de Saltillo, la colonización tlaxcalteca, las acciones más significativas de personajes de Saltillo en la Independencia, la Reforma, la Revolución, el sindicalismo y la educación. 

En el Auditorio de la Universidad Autónoma Agraria Antonio Narro se puede encontrar también parte de  su obra a través de otro majestuoso mural.  

La vida de Huerta Múzquiz estuvo marcada por las adversidades, el carácter y la tenacidad. Su temprana orfandad determinó una situación económica nada cómoda, por lo que para sobrevivir tuvo que trabajar en actividades no artísticas. Así, llegó a ser telefonista. Después, buscó una oportunidad en el Departamento de Bellas Artes para obtener un puesto de profesora de dibujo y trabajos manuales para escuela primaria. 
Incursionó como animadora de teatro escolar, lo que la llevó a fundar el teatro infantil, junto con Germán y Lola Cueto, Angelina Beloff y Leopoldo Méndez; en este medio, Huerta escribió una obra en 1933, titulada El gigante Melchor, con la que se inauguró el teatro guiñol dos años después. 

Se desempeñó como profesora de dibujo en la Sección de Enseñanzas Artísticas, dependiente del recién fundado Instituto Nacional de Bellas Artes (INBA), como jefe de la sección de exposiciones en el Departamento de Artes Plásticas y como encargada de la Galería Popular José Guadalupe Posadas y, después, de la Galería Popular José Clemente Orozco, en la Ciudad de México.

Fue activista política, militante del Partido Comunista Mexicano, en una época en la que la participación social y política de la mujer era casi nula; se relacionó con personajes claves en el arte y en la lucha social; perteneció a la Liga de Escritores y Artistas Revolucionarios. 

Apoyada en su inicio por José Vasconcelos desde la Secretaría de Educación Pública, Diego Rivera, José Clemente Orozco y David Alfaro Siqueiros, lograron consagrarse como "los tres grandes", a pesar de las vicisitudes de la política que no siempre los respaldó. 

De cualquier modo, en buena medida fueron adoptados por el Estado como portavoces de una supuesta "cultura de la Revolución Mexicana", aun cuando no pertenecían al partido oficial. Este hecho, aunado a su innegable genialidad, permitió que sus obras fueran veneradas y consideradas patrimonio nacional.

Esa fue la Nena Huerta como cariñosamente le decían. La principal mujer exponente del muralismo mexicano.

Una Coahuilense inteligente, culta y preocupada por dejar un legado artístico para la posteridad. Una mujer valiente que supo defender sus ideales políticos.

Hoy nos llena de orgullo que una mujer más, y de la talla de Elena Huerta Múzquiz, sea reconocida merecidamente en los Muros de Honor de este recinto. 

Porque al reconocerla a ella, se reconoce a las miles de mujeres coahuilenses que día a día luchan por tener el Coahuila que todos queremos.

Y en esa lucha diaria contamos con un gran aliado, con el Gobernador Rubén Moreira Valdez, quien de manera decidida ha puesto todo su empeño para que en Coahuila exista una verdadera promoción y difusión de la cultura como nunca antes.

Hoy se lleva la cultura a lugares alejados de la entidad para que la gente conozca nuestro vasto patrimonio cultural y en algunas ocasiones para rescatar nuestras ricas tradiciones.

Hablar de todas las acciones que en materia de cultura ha emprendido el Gobierno del Estado, durante la presente administración, nos llevaría mucho tiempo.

Nueva infraestructura cultural, certámenes, exposiciones, festivales, programas, conmemoraciones,  presentaciones culturales, entre muchas otras actividades, se han convertido en sello distintivo de su Administración,  señor Gobernador.

Por eso, reciba nuestro más amplio reconocimiento por su compromiso con la cultura, fomentando la cohesión social, fortaleciendo los valores y dando sentido de identidad y pertenencia a los coahuilenses. 

Sigamos promoviendo la cultura en Coahuila y sigamos reconociendo a quienes como Elena Huerta Múzquiz, son ejemplo nacional y orgullo de nuestro de nuestro Estado.

Muchas Gracias.

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

A continuación, se hará la presentación de un video alusivo a Elena Huerta Múzquiz. 
-Transmisión del video-

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

A continuación, se concede la palabra al C. Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez, para dar un mensaje. 

Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez,
Gobernador Constitucional del Estado:

Buenas tardes a todas, a todos. 

Saludo al señor Presidente de la Mesa Directiva del Congreso del Estado,  Diputado Javier Rodríguez, y con él a las y los legisladores de este Congreso, entre ellos a don José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno. 

Saludo con mucho afecto a la Magistrada Miriam Cárdenas Cantú, Presidenta del Tribunal Superior de Justicia. 

A los funcionarios de los tres órdenes de gobierno. 

A los familiares de Elena Huerta, muchas gracias por estar acá, espero nos permitan una reedición de sus memorias, que nos daría mucho gusto hacerlo y sería un honor para nosotros volver a publicarlas. 

Saludo a los historiadores que hoy nos acompañan, a los jóvenes estudiantes de diversas escuelas de nuestro estado. 
Saludo a mis compañeros del Gabinete. 

Señoras y señores. 

A partir de hoy 2 destacadas coahuilenses se reúnen simbólicamente en este recinto. 

Ambas brillaron con luz propia en el mundo del arte, dejándonos un legado permanente de belleza y testimonio de vida.  Una, Enriqueta Ochoa, cuyo nombre inscrito en letras doradas honra desde hace tiempo esta casa, ocupada por los representantes de los ciudadanos coahuilenses, que convirtió en brillantes palabras sus más profundos sentimientos. 

Este día, el Salón de Sesiones del Congreso del Estado enaltece sus muros con el nombre de otra mujer, el de ELENA HUERTA, merecedora de todo homenaje, no solo por su obra plástica, también por la pasión por la política sin fisuras que mantuvo firme en los momentos más difíciles del país, pasión con la que trazó su biografía y conformó una vigorosa fuente de inspiración para las y los mexicanos. 
Elena Huerta, perteneció a ese brillante capítulo del quehacer artístico de nuestro país, identificado como escuela mexicana de pintura. 

Tras el valor estético de las obras de esos gigantes de la talla de José Clemente Orozco, Diego Rivera y David Alfaro Siqueiros, existía  un proyecto fundamental, el de encontrar nuestras raíces en nuestras luchas, el presente de una voz propia. 

Antes del surgimiento de la Escuela Mexicana de Pintura, en cuya historia Elena Huerta ocupa un capítulo fundamental,  las expresiones artísticas nacionales era apenas un pálido reflejo de los estilos en boga en los principales centros culturales del mundo. 

Las élites del Porfiriato vivieron hipnotizadas por los resplandores de la ciudad luz y el afrancesamiento fue la pauta a seguir, el afán de hacer de México una mala copia de Europa, se importaban hasta los arquitectos para que levantaran palacios venecianos o palacios que asemejaran construcciones extranjeras. 
Sin embargo, ese violento tajo histórico de la Revolución Mexicana, urgía de un nuevo lenguaje, ajeno a modelos extranjeros  y disfraces europeos.  Algo nacional, algo que sintiéramos los mexicanos, algo que nos retratara como somos, como fuimos y porque no decirlo,  como queremos ser. 

Revolucionaria e hija de un revolucionario, Elena Huerta nació aquí en nuestra ciudad capital, cuando el régimen porfirista entraba,  sin percatarse,  en agonía y en el lejano San Pedro de las Colonias, un hombre llamado Francisco I. Madero tomaba apuntes para escribir un libro titulado  “La Sucesión Presidencial”. 

La Maestra Huerta, descubriría su vocación en la escuela dirigida por Rubén Herrera, y desde entonces supo que su futuro,  hasta el final de sus días,  sellaba un pacto indisoluble con las formas y los colores. 

Como en tantos otros de sus contemporáneos, la situación de la familia la obligó a emigrar a la ciudad de México, tenía 21 años y por primera vez sintió el llamado del Muralismo, impulsada por su vocación, se inscribió en los cursos libres de pintura y escultura en la antigua Academia de San Carlos, ahí conoció a colegas que la introdujeron en el mundo artístico de la capital. 

Tenaz, como en esa fotografía que vimos aparecer, inquebrantable, como la voluntad que demuestra en esa fotografía, realizó tareas ajenas al arte para sobrevivir, empleada en Teléfonos de México,  en el departamento central, y en la Compañía Mexicana de Aviación,  las prolongadas horas de trabajo no le impedían impartir clases de dibujo en escuelas primarias.

Militante comunista, perteneció al taller de Gráfica Popular, dirigido por Leopoldo Méndez. 

Viajó a la Unión Soviética, cuando Europa iniciaba una gran guerra.  En Siberia, con sus dos pequeñas hijas afrontó la crudeza del atroz invierno que en su tiempo derrotó a Napoleón y que después derrotaría a Hitler.

Regresaría a México en 1941, pero su gran sueño estaba por realizarse.  La Maestra Guillermina Guadarrama,  que tanto influyó en su obra, dimensiona  enormidad el reto que enfrentó la saltillense y lo expresaba así, -la cito textualmente-:  “El camino no fue fácil, Elena Huerta, logró subirse al andamio y pintar su primer  mural en su natal Saltillo, hacia los años 50’s, no antes, sobre todo porque durante muchos años el muralismo en México se consideró un trabajo solo para hombres, por el esfuerzo físico que conlleva, mientras que las mujeres se tenían que conformar con ser sus asistentes”. 

Con tino, Elena Huerta tituló su autografía, El Círculo que se Cierra. Este es el libro que nos gustaría volver a editar. 
Y así fue la historia de su vida, circular.  Partió de Saltillo, pero volvería a la capital de Coahuila a plasmar en los muros de lo que hoy es la Universidad Agraria “Antonio Narro”, y en el Centro Cultural “Vito Alessio Robles”.

Aquí quiero reconocer, que esto último es gracias a la sensibilidad de Oscar Flores Tapia, que permitió y que alentó esa pintura en los murales de  lo que entonces era la Presidencia Municipal. 

Cerró el círculo de su existencia emprendiendo una tarea gigantesca, pintar un mural de cerca de 500 metros cuadrados, donde narra la historia de la ciudad que la vio nacer, desde los orígenes más remotos hasta el último cuarto del siglo XX. 

Controvertidas algunas de sus pinturas,  llamaron la atención y mucha gente quiso borrar lo que ahí se puso.  

Los murales son más que solamente pintura, representan desde la visión de los artistas pertenecientes a la escuela mexicana, la afirmación de una posición política, Diego, Siqueiros, Orozco y sus seguidores, estaban convencidos que la pintura de caballete era un arte burgués, destinada a complacer la vanidad de las élites económicas que podían tener esas pinturas en la sala o en algún lugar escondido de la casa. 
En cambio,  el mural es un arte para el pueblo, elaborado con firme ideología y con intención pedagógica, para tenerlo basta entrar a un recinto, el mural es de todos, y eso es lo que quería Elena Huerta, que la pintura fuera de todos. 

De Elena Huerta converge el pasado revolucionario y el deseo de un futuro mejor, adelantada a su tiempo supo traer a nuestros días los principios de la encarnizada lucha por los derechos sociales que emprendieron Madero y Carranza, reafirma su expresión artística a partir de la estética de la plástica mexicana y defender sus posiciones feministas como el más acendrado líder político.
Consecuente, fue cofundadora de la Liga de Escritores y Artistas Revolucionarios.  
Sus conquistas estéticas y de estilo con el rigor de oficio y empeño que exigía la obra de arte, logró transmitir a su equipo de trabajo quienes a su vez formaron una escuela multiplicadora de los talentos de la plástica en nuestro Estado.  Eloy Cerecero, Mercedes Murguía, Manuelita Sánchez, Cuauhtémoc González, Moy de la Peña y Jesús Negrete, son ejemplos de maestras y maestros que han hecho digno honor a su legado. 
Felicidades a los que hoy nos acompañan. Y nuestro reconocimiento a ellas y a ellos. 

Señores y señoras:

Hoy aquí, rendimos homenaje a un artista, pero también a la mujer cuyo espíritu de superación y fortaleza y de carácter son extraordinarios. 

Este Congreso, amigas y amigos, es una institución legitimada con sus leyes, está legitimada para poner en sus muros el nombre de ELENA HUERTA, porque aquí se han votado legislación adelantada, tal vez la más en nuestro País, por lo que llevar a estas paredes el nombre de una gran mujer no es solamente una acción para tener un buen nombre, es el complemento de lo que ustedes han hecho acá, legislar para las mujeres.  
Mi reconocimiento a las y los Diputados de este Congreso por su postura valiente y firme en favor de las mujeres. 

Este homenaje a una mujer extraordinaria,  Elena Huerta, no solo significa un reconocimiento, sino mantiene viva su lucha por un mundo mejor y por tener en las mujeres una oportunidad de desarrollo, eso es lo que significa poner el nombre de ella acá. 
Además con este homenaje a Huerta, rompemos los estereotipos creados para explotar a la mujer, en ella encontramos a una mujer militante, a una mujer extraordinaria, a una mujer profesionista, a una mujer que retó al mundo y salió adelante, que sirva ella de ejemplo para nuestras hijas y para nuestras nietas, para que ellas sean un poco como Elena Huerta. 

También refrenda  su nombre en este mural, que el arte y la cultura,  en los muros de acá, sirven para construir un México mejor. 

Le digo a su familia, que antes de que estuviera Enriqueta Ochoa, todos los nombres que no fueran de instituciones, eran de varones y todos ligados a la guerra.  Hoy tenemos la fortuna, gracias a la generosidad de los Diputados,  de encontrar acá a quienes también construyen una sociedad tan fuerte:  las mujeres y, sobre todo,  aquellas que están apegadas a la cultura. 

De nuevo gracias,  Diputadas y Diputados. 

Con la memoria de Elena Huerta debemos tener claro que un país democrático debe fincarse en el desarrollo del pensamiento científico, en los postulados de nuestra Constitución, en especial en los que están en el Artículo 1º de la Constitución General de la República:   La No Discriminación, o en el 3º,  que nos habla de construir una sociedad sin supersticiones y fanatismos. 

No podemos encontrar un pleno desarrollo si no nos atenemos a lo que dice la Constitución General de la República. 
No vale un doble discurso, el de decir que estamos cerca de la mujer, cuando actuamos en contra de ella, cuando les quitamos su derecho a decidir y cuando los que no tenemos nada que ver tratamos de decidir por ellas. 

Seamos congruentes, si protestamos la Constitución, démosles derechos a las mujeres, terminemos con todo tipo de discriminación y construyamos en verdad un país fincado en la ciencia, que es lo único que nos va a garantizar ser libres, no reñir entre nosotros y crecer de mejor manera. 
Señoras y señores Diputados:

En este mes, que es el mes de la Patria les agradezco la gentileza de invitarme a este evento que para mí es muy importante, yo estoy seguro que en estos días que honramos al Ejército Mexicano, que honramos la Independencia de nuestro país, el actuar de ustedes seguirá siendo como hasta ahora ejemplar. 

Muchas gracias a todas y a todos. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Esta Presidencia solicita respetuosamente a quienes se encuentran en esta Mesa,  se sirvan pasar al Muro de Honor que se localiza a nuestro lado izquierdo para hacer la develación del nombre de ELENA HUERTA MÚZQUIZ, y al público asistente ponerse de pie para dar testimonio de dicho acto. 
-Develación de la placa- 
Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Solicito respetuosamente a todos los presentes continuemos de pie para entonar el Himno Coahuilense. 

-Himno Coahuilense-

Esta Presidencia da por concluida esta Sesión Solemne, por lo que el Congreso del Estado agradece la asistencia de los representantes de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, así como de todas las demás personas que nos acompañaron en este acto, solicitándole a la Comisión de Protocolo que acompañen a los invitados al momento que deseen retirarse, pidiéndose a los integrantes de esta Legislatura permanezcamos en este recinto para sesionar en unos minutos. 

Muchas gracias. 
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