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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



DÉCIMA QUINTA SESION DEL SEGUNDO PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES.

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
20 de Octubre  de 2016.
Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Muy buenos días.  

Damos inicio a la Décima Quinta Sesión del Segundo Período  Ordinario de Sesiones del  Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, que se celebra en esta ciudad de Ocampo, Coahuila, por acuerdo del Pleno del Congreso.
Le solicito a la Diputada Secretaria Martha Carolina Morales Iribarren, se sirva pasar lista de asistencia con el fin de verificar si existe quórum para el desarrollo de esta sesión, señalándoles que al escuchar nuestro nombre nos pongamos de pie para decir: ¡presente!   

Diputada Secretaria Martha Carolina Morales Iribarren:

Sí, buenos días.
Con su permiso, Diputado Presidente.

Javier Díaz González.  
Francisco Tobías Hernández.  
José María Fraustro Siller.  
Martha Garay Cadena.  
Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga.  
Verónica Martínez García.  
Shamir Fernández Hernández.  
Irma Leticia Castaño Orozco.  
Luis Gurza Jaidar 
Ana Isabel Durán Piña.  
José Ricardo Saldívar Vaquera.  
Antonio Nerio Maltos.  
Martha Carolina Morales Iribarren.  
Georgina Cano Torralva.  
Sonia Villarreal Pérez.  
Jesús de León Tello. 

Lariza Montiel Luis.  
José Armando Pruneda Valdez.  
Yolanda Olga Acuña Contreras.  
Sergio Garza Castillo.  
Leonel  Contreras Pámanes.  
Javier de Jesús Rodríguez Mendoza. 
Luisa Ivone Gallegos Martínez. 
Claudia Elisa Morales Salazar.  
Diputado Presidente, se informa que existe quórum legal para el desarrollo de la sesión. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Habiendo quórum se declara abierta esta sesión y válidos los acuerdos que se aprueben en la misma. 

Diputada Secretaria  Georgina Cano Torralva, sírvase dar lectura al Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión.

Diputada Secretaria  Georgina Cano Torralva:

Orden del Día de la Décima Quinta Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones, del Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

20 de octubre del año 2016.

1.- Lista de asistencia de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

2.- Declaratoria de apertura de la sesión. 

 
3.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión.  
4.- Honores a la Bandera Nacional.

5.- Himno Nacional.

6.- Despedida de la Bandera Nacional.

7.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la Minuta de la sesión anterior.

8.- Lectura del informe de correspondencia y documentación recibida por el Congreso del Estado.

9.- Lectura del informe sobre el trámite realizado respecto a las Proposiciones con Puntos de Acuerdo que se presentaron en la sesión anterior.

10.- Intervención del Presidente Municipal de Ocampo, Coahuila de Zaragoza, José Alfonso Pecina Medrano, para dar un mensaje de bienvenida.

11.- Intervención del Diputado José Ricardo Saldívar Vaquera, para dar un mensaje alusivo a la sesión que se celebra en la Ciudad de Ocampo, Coahuila.

12.- Intervención del Diputado José María Fraustro Siller, para dar un mensaje en el marco del Congreso Itinerante.
13.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de dictámenes en cartera:

A.- Dictamen presentado por la Comisión  de Finanzas con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Cuatro Ciénegas, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 417.90 M2., ubicado en la colonia “Francisco Villa” de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor de la Asociación Civil “Caritas Región Siderúrgica A.C.”, con objeto de que se realice la construcción de la Casa del Peregrino.
B.- Dictamen presentado por la Comisión  de Finanzas con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de San Buenaventura, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal, un excedente de vialidad en desuso con una superficie de 948.00 M2., ubicado en la zona centro de esa ciudad, con el fin de enajenarlo a título oneroso, a favor del C. Francisco Javier Narváez García, con objeto de destinarlo al fomento a la vivienda para llevar a cabo la regularización de la tenencia de la tierra.

14.- Proposiciones de Grupos Parlamentarios, Fracciones Parlamentarias, Diputadas y Diputados:


A.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado José Ricardo Saldívar Vaquera, “En la que se exhorta a respetuosamente a la Secretaría de Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano (SEDATU)  a promover la realización, en coordinación con otras instancias del gobierno federal, de un programa de atención especial a los municipios con mayor lejanía geográfica del país, como sería el caso de Ocampo y Sierra Mojada, en Coahuila”.

De urgente y obvia resolución


B.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria "Lic. Gilberto Rincón Gallardo", del Partido Socialdemócrata Independiente de Coahuila, “En la que se exhorta a la Procuraduría Federal de Protección al Ambiente, en su Delegación Coahuila, a fin de que de manera coordinada con la Secretaría de Salud, brinden la atención necesaria a los pobladores que viven a los alrededores del Ejido Tenochtitlán que se encuentra en el municipio de Ocampo, con el único fin de corroborar que ya existe una situación de salud óptima después de lo acontecido con sustancias tóxicas fugadas en dicho lugar”.

De urgente y obvia resolución


C.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Carolina Morales Iribarren, “En la que se exhorta respetuosamente al Instituto Nacional de Antropología e Historia a que tome las medidas necesarias para garantizar el rescate de piezas arqueológicas en la ciudad de Ocampo, Coahuila; asimismo, se le solicita que implemente un programa que fomente el cuidado y la recolección de restos fósiles en la región desierto del Estado”.

De urgente y obvia resolución

15.- Agenda Política: 

A.- Pronunciamiento que presentan los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado Francisco Tobías Hernández “En marco de la Sesión del Congreso Itinerante a celebrarse en el Municipio de Ocampo, Coahuila”.

16.- Presentación de un video alusivo a semblanzas de personajes distinguidos de Ocampo, Coahuila de Zaragoza, y entrega de reconocimientos. 

17.- Clausura de la sesión y citatorio para la próxima sesión.
Diputado Presidente, cumplida la lectura del Orden del Día. 
Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Muchas gracias,  Diputada.

Se somete a consideración el Orden del Día. 

No habiendo  intervenciones, se somete a votación el Orden del Día, pidiéndose a las Diputadas y Diputados presentes que en forma económica, levantando la mano, y a la Diputada Secretaria  Georgina Cano Torralva que tome nota de la votación y  nos informe sobre el resultado.

¿Los que estén a favor; en contra; abstenciones?

Diputada Secretaria  Georgina Cano Torralva:

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 22 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones.

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad  el Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión en los términos en que fue presentado.

Esta Presidencia les solicita respetuosamente a todos los presentes se sirvan poner de pie para rendir honores  a nuestra Bandera Nacional.
-Honores a la Bandera Nacional- 

A continuación entonaremos el Himno Nacional. 

-Himno Nacional Mexicano-

A continuación, despediremos a nuestra Enseña Patria. 

-Despedida a la Enseña Patria-

Muchas gracias, favor de tomar asiento. 

Agradecemos la participación de la Escolta y Banda de Guerra del 105  Batallón de Infantería de Frontera, Coahuila. 
Se informa que por acuerdo de los integrantes de la Junta de Gobierno, se solicita la dispensa de la lectura a la Minuta de la sesión anterior,  así como del informe sobre el trámite realizado respecto a las proposiciones con Punto de Acuerdo de la sesión anterior, lo cual se somete a su consideración. 

No habiendo intervenciones, se somete a votación la referida propuesta de dispensa.  Le solicito a la Diputada Secretaria Carolina Morales Iribarren, tome nota de la votación   y nos  informe sobre el resultado.  

¿Los que estén a favor; en contra; abstenciones?

Diputada Secretaria Martha Carolina Morales Iribarren: 

Diputado Presidente, le informo que  el resultado de la votación es el siguiente: 22 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Se aprueba por unanimidad la propuesta para la dispensa de la lectura de los asuntos antes mencionados, por lo que se somete a consideración la Minuta de la sesión anterior.   Si alguien desea intervenir, sírvase manifestarlo. 

No habiendo intervenciones, se somete a votación la Minuta de la sesión anterior.  Diputada Secretaria Carolina Morales Iribarren,  sírvase tomar nota de la votación e infórmenos   sobre el resultado. 

¿Los que estén a favor; en contra; abstenciones? 

Diputada Secretaria Martha Carolina Morales Iribarren: 

Diputado Presidente, le informo que el resultado de la votación es el siguiente: 21 votos a favor; 0 votos en contra;   0 abstenciones. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Se aprueba por  unanimidad la Minuta de la sesión anterior en los términos en que fue presentada. 

MINUTA DE LA DÉCIMA CUARTA SESIÓN DEL SEGUNDO PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, DEL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

EN LA CIUDAD DE SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, EN LAS INSTALACIONES DEL SALÓN DE SESIONES DEL CONGRESO DEL ESTADO,  Y SIENDO LAS 14:00 HORAS, CON 43 MINUTOS, DEL 11 DE OCTUBRE DEL AÑO 2016, Y ESTANDO PRESENTES 23 DE 25 DIPUTADAS Y DIPUTADOS DIO INICIO LA SESIÓN, MANIFESTANDO LA PRESIDENCIA QUE LOS DIPUTADOS SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ Y JAVIER DÍAZ GONZALEZ, DIERON AVISO QUE NO ASISTIRÍAN A LA SESIÓN POR CAUSA JUSTIFICADA.

LA PRESIDENCIA DECLARÓ ABIERTA LA SESIÓN Y VÁLIDOS LOS ACUERDOS QUE EN ELLA SE TRATARAN.

1.- SE DIO LECTURA AL ORDEN DEL DÍA, APROBÁNDOSE POR UNANIMIDAD DE VOTOS EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDA.

2.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS LA MINUTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, DISPENSÁNDOSE SU LECTURA.

3.- SE DIO SEGUNDA LECTURA A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO PARA MODIFICAR DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ LA DIPUTADA LARIZA MONTIEL LUIS, CONJUNTAMENTE CON LOS DEMÁS DIPUTADOS DEL GRUPO PARLAMENTARIO  “ALONSO JOSÉ LUJAMBIO IRAZÁBAL”, DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL EN MATERIA DEL SISTEMA ESTATAL ANTICORRUPCIÓN, Y FUE TURNADA A LAS COMISIONES UNIDAS DE  GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA; DE AUDITORÍA GUBERNAMENTAL, Y DE  CUENTA PÚBLICA PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN. 

4.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO, POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN II DEL ARTÍCULO 99 DE LA LEY ESTATAL DE SALUD PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ LA DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA LICENCIADO “GILBERTO RINCÓN GALLARDO, DEL PARTIDO SOCIALDEMÓCRATA DE COAHUILA, MEDIANTE LA CUAL PROPONE QUE SEA FACULTAD DEL GOBIERNO ESTATAL, EL FORMULAR PROGRAMAS PARA LA PREVENCIÓN, ATENCIÓN Y CONTROL DEL CÁNCER DE PIEL PROVOCADO POR LAS RADIACIONES ULTRAVIOLETAS, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN  DE SALUD, MEDIO AMBIENTE, RECURSOS NATURALES Y AGUA, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN. 

5.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS, Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN, RELATIVO A UNA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN I DEL ARTÍCULO 9 DE LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ LA DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR, EN REPRESENTACIÓN DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA, LIC. GILBERTO RINCÓN GALLARDO DEL PARTIDO SOCIALDEMÓCRATA INDEPENDIENTE DE COAHUILA, EN EL QUE SE PROPONE ESTABLECER COMO PROHIBICIÓN, QUE TRATÁNDOSE DE LOS PODERES PÚBLICOS DEL ESTADO Y MUNICIPIOS, LOS ORGANISMOS PÚBLICOS AUTÓNOMOS, LAS DEPENDENCIAS Y ENTIDADES DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA ESTATAL Y MUNICIPAL Y CUALQUIER OTRO ENTE DE GOBIERNO, PUBLICAR O DIFUNDIR LA PROPAGANDA EN MEDIOS ESCRITOS O ELECTRÓNICOS SIN OBSERVAR LO ESTABLECIDO EN LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS Y DEMÁS LEYES APLICABLES.

SE CONOCIÓ Y RESOLVIÓ SOBRE LAS SIGUIENTES PROPOSICIONES CON PUNTO DE ACUERDO:

6.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS “EXHORTAR A LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO Y A LA SECRETARÍA DE AGRICULTURA, GANADERÍA, DESARROLLO RURAL, PESCA Y ALIMENTACIÓN, PARA QUE LIBEREN E INFORMEN SOBRE LA APLICACIÓN DEL RECURSO PARA LA IMPLEMENTACIÓN DEL PROGRAMA DENOMINADO PROAGRO PRODUCTIVO EN LA COMARCA LAGUNERA”, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”, DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, CONJUNTAMENTE CON EL DIPUTADO LEONEL CONTRERAS PÁMANES, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “MANUEL MUÑOZ OLIVARES”, DEL PARTIDO PRIMERO COAHUILA.

7.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS “EXHORTAR AL INSTITUTO MEXICANO DEL SEGURO SOCIAL, A QUE AGILICE EL PROCESO DE ENTREGA DE LOS PLIEGOS TESTAMENTARIOS EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA”, QUE PRESENTÓ LA LA DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES”, DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.

8.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS “EXHORTAR A LA SECRETARÍA DE SALUD DEL GOBIERNO DEL ESTADO, ASÍ COMO A LOS AYUNTAMIENTOS DE LOS MUNICIPIOS, PARA QUE EN COORDINACIÓN IMPLEMENTEN UNA CAMPAÑA PERMANENTE EN LA QUE FOMENTE LA ADOPCIÓN DE MASCOTAS Y/O ANIMALES DE COMPAÑÍA”, QUE PRESENTARON LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA.
9.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS “RECONOCER LA CONTINUIDAD DE LAS ACCIONES TOMADAS POR PARTE DEL EJECUTIVO FEDERAL A TRAVÉS DE LA SECRETARÍA DE ECONOMÍA  FEDERAL, A FAVOR DE LA INDUSTRIA SIDERÚRGICA NACIONAL Y EN PARTICULAR DE LA ESTATAL QUE COADYUVARÁN CON LA PROTECCIÓN Y GENERACIÓN DE MAYORES EMPLEOS EN BENEFICIO DE NUESTROS TRABAJADORES COAHUILENSES QUE DEPENDEN DE ESTE IMPORTANTE SECTOR DE LA ECONOMÍA ESTATAL”, QUE PRESENTARON LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE.

10.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS “EXHORTAR A LA SEMARNT, CONAGUA Y PROFEPA, A ESTABLECER MEDIDAS PARA SANEAR LOS RÍOS SABINAS Y ÁLAMOS, SUPERVISANDO QUE SE CUMPLA CON LA NORMATIVIDAD AMBIENTAL, A FIN DE QUE SE EVITE QUE ESTOS RÍOS CONTINÚEN SIENDO CONTAMINADOS”, QUE PRESENTARON LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO ANTONIO NERIO MALTOS.

11.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS “SOLICITAR AL PROCURADOR GENERAL DE JUSTICIA DEL ESTADO, INFORME EN SU PRÓXIMA COMPARECENCIA ANTE ESTE ÓRGANO LEGISLATIVO, SOBRE EL PROCESO QUE ENFRENTA EL C. HÉCTOR QUIJANO VALDÉS, POR EL DELITO DE HOMICIDIO Y OTROS”, QUE PRESENTARON LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ.

12.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS LA PROPUESTA PRESENTADA POR LA JUNTA DE GOBIERNO PARA LA CELEBRACIÓN DE UNA SESIÓN EN EL MUNICIPIO DE OCAMPO, COAHUILA DE ZARAGOZA, EN EL MARCO DEL CONGRESO ITINERANTE, QUE SE LLEVARÍA A CABO EN LA CABECERA DE DICHO MUNICIPIO EL JUEVES 20 DE OCTUBRE DE 2016, A LA HORA Y CONFORME AL ORDEN DEL DÍA QUE PREVIAMENTE SE ACORDARA POR LA JUNTA DE GOBIERNO Y LA PRESIDENCIA DE LA MESA DIRECTIVA, Y SE DESIGNARÁ COMO RECINTO PARA QUE SESIONE EL CONGRESO DEL ESTADO EL EDIFICIO QUE OCUPA EL CENTRO DE REUNIONES “MARGARITAS”, DE ESA POBLACIÓN. 
13.- SE DIO LECTURA A UN PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTARON LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE “CON MOTIVO DE LA XVI FERIA INTERNACIONAL DEL TURISMO TERMAL, SALUD Y BIENESTAR, TERMATALIA 2016, LLEVADA A CABO EN SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA”. 
14.- SE DIO LECTURA A UN PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTARON LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA CAROLINA MORALES IRIBARREN “CON MOTIVO DEL DÍA MUNDIAL DE LA ALIMENTACIÓN”. 

NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, LA PRESIDENCIA DIO POR TERMINADA LA SESIÓN, SIENDO LAS 16:00 HORAS, CON 37 MINUTOS, DEL MISMO DÍA, CITANDO A LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS A LA DÉCIMA QUINTA SESIÓN, EL JUEVES 20 DE OCTUBRE DEL AÑO 2016, EN EL MUNICIPIO DE OCAMPO; ACLARANDO QUE LA HORA DE LA SESIÓN SE AVISARÁ OPORTUNAMENTE A TODOS LOS MIEMBROS DE LA LEGISLATURA. 

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA A 11 DE OCTUBRE DE 2016
DIP .JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.

PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA.

	DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ.

SECRETARIA.
	DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN.
SECRETARIA.


INFORME SOBRE EL TRÁMITE REALIZADO RESPECTO A LAS PROPOSICIONES CON PUNTOS DE ACUERDO PRESENTADAS EN LA SESIÓN CELEBRADA POR EL PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO EL 11 DE OCTUBRE DE 2016.

Sobre el trámite realizado respecto a las Proposiciones con Puntos de Acuerdo que se presentaron en la sesión celebrada el 11 de octubre de 2016, la Presidencia de la Mesa Directiva del Pleno del Congreso del Estado, informa lo siguiente:

1.- Se formularon comunicaciones mediante las cuales se envió, a la Secretaría de Hacienda y Crédito Público y a la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentos, el punto de acuerdo, mediante el cual se les exhorta “Para que liberen e informen sobre la aplicación del recurso para la implementación del programa denominado PROAGRO productivo en la Comarca Lagunera” planteado por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henríquez” del Partido Verde Ecologista de México conjuntamente con el Diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares” del Partido Primero Coahuila, para los efectos procedentes.
2.- Se formuló comunicación mediante la cual se envió al Instituto Mexicano del Seguro Social, el punto de acuerdo, mediante el cual se le exhorta a que “Agilice el proceso de entrega de los pliegos testamentarios en el Estado de Coahuila de Zaragoza”, planteado por la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores”, para los efectos procedentes.
3.- Se formularon comunicaciones mediante las cuales se envió a la Secretaría de Salud y a los 38 Municipios del Estado, el punto de acuerdo, mediante el cual se les exhorta para que “En coordinación implementen una campaña permanente en la que fomente la adopción de mascotas y/o animales de compañía,  a fin de combatir la crianza, maltrato, y abandono de mascotas”, planteado por los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Georgina Cano Torralva, para los efectos procedentes.

4.- Se formularon comunicaciones mediante las cuales se envióa la Presidencia de la República y al Gobierno del Estado de Coahuila, el punto de acuerdo, mediante el cual se reconoce “la labor del Licenciado Enrique Peña Nieto. Presidente de la República, en beneficio de la protección del sector siderúrgico nacional. Así como por la continuidad de las acciones implementadas a través de la Secretaria de Economía; al mismo tiempo realizar un reconocimiento al trabajo realizado por parte del Lic. Rubén Moreira Valdez quien no ha cesado en la defensa a favor de la industria siderúrgica instalada en Coahuila de Zaragoza  con el fin de preservar  las fuentes de empleo de los trabajadores del sector acerero y de incrementar las oportunidades laborales para los coahuilenses”, planteado por los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, para los efectos procedentes.

5.- Se formularon comunicaciones mediante las cuales se envióa la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales, a la Comisión Nacional del Agua y a la Procuraduría Federal de Cuidado al Ambiente, el punto de acuerdo, mediante el cual se les exhorta a “Establecer medidas para sanear los ríos Sabinas y Álamos, supervisando que se cumpla con la normatividad ambiental a fin de que se evite que estos ríos  continúen siendo contaminados”, planteado por los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado Antonio Nerio Maltos, para los efectos procedentes.

6.- Se formuló comunicación mediante la cual se envió a la Procuraduría General de Justicia del Estado, el punto de acuerdo, mediante el cual se le solicita “Informe en su próxima comparecencia ante este órgano legislativo sobre el proceso que enfrenta el C. Héctor Quijano Valdés por delito de Homicidio y otros”, planteado por los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado Francisco Tobías Hernández, para los efectos procedentes.

A T E N T A M E N T E.

OCAMPO, COAHUILA,  A 20 DE OCTUBREDE 2016.

EL PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA DEL CONGRESO

DIP. JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Le solicito a la Diputada Secretaria  Georgina Cano Torralva,  se sirva dar lectura al informe de correspondencia y documentación recibida. 

Diputada Secretaria  Georgina Cano Torralva: 

Informe de correspondencia y documentación recibida por el Congreso del Estado

20 de octubre de 2016

1.- Iniciativa de decreto que reforma la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios para el Estado de Coahuila de Zaragoza y la Ley de Obras Públicas y Servicios Relacionados con las Mismas para el Estado de Coahuila de Zaragoza, planteadas por el gobernador del estado, Rubén Moreira Valdez.

Se turnó a las Comisiones Unidas de Finanzas y de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública.

2.- Iniciativa de decreto por el que se autoriza al gobierno del estado para que desincorpore del dominio público y enajene a título gratuito un bien inmueble de su propiedad con una superficie de 5,464.15 m2, ubicado en la ciudad de Torreón Coahuila, a favor de la Cruz Roja Mexicana, I.A.P.. 

Túrnese a la Comisión de Finanzas

3.- Iniciativa de decreto que reforma la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios para el Estado de Coahuila de Zaragoza y la Ley de Obras Públicas y Servicios Relacionados con las Mismas para el Estado de Coahuila de Zaragoza, planteadas por el gobernador del estado, Rubén Moreira Valdez.

Se turnó a las Comisiones Unidas de Finanzas y de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública.

4.- Iniciativas de Ley de Ingresos y Presupuesto de Ingresos para el ejercicio fiscal 2017, de los siguientes municipios:

Matamoros, Zaragoza, Progreso, Escobedo, Frontera, Allende, Piedras Negras, Morelos, Juarez, Ramos Arizpe, General Cepeda, Parras, Francisco I. Madero, Muzquiz, Torreón, Ocampo, Saltillo, Viesca, Sierra Mojada, Cuatro Cienégas, Candela, Sacramento, Abasolo, Nadadores, San Buenaventura, Castaños, Guerrero, Candela, Acuña. 

Túrnense a la Comisión de Hacienda
5.- Tablas de valores de suelo y construcción, para el ejercicio fiscal 2017, de los siguientes municipios: 

Matamoros, Acuña, Frontera, Piedras Negras, Ramos Arizpe, Torreón, Ocampo, General Cepeda.
Túrnense a la Comisión de Hacienda
6.- Presupuesto de ingresos y tarifas de agua potable y alcantarillado para el ejercicio fiscal 2017, del Sistema Municipal de Aguas y Saneamiento de General Cepeda.

Túrnese a la Comisión de Hacienda
7.- Oficio del presidente municipal de Zaragoza, mediante el cual solicita la desincorporación del dominio público municipal de un bien inmueble con una superficie de 1,200.20 m2, ubicado en el  fraccionamiento Miguel Ortiz “San Ángel” de esa ciudad, para enajenarlo a título gratuito a favor del gobierno del estado, para que sea destinado a la procuraduría general de justicia del estado, con el objeto de construir y equipar la unidad de atención integral y las unidades de investigación para el nuevo sistema de justicia penal.

Túrnese a la Comisión de Finanzas

8.- Oficio del presidente municipal de Zaragoza, mediante el cual solicita la desincorporación del dominio público municipal de un bien inmueble con una superficie de 2,797.32 m2, ubicado en la  zona centro de esa ciudad, para enajenarlo a título gratuito a favor del C. Jesús Rodríguez García, con objeto de construir las instalaciones de la Universidad Azteca de Coahuila.

Túrnese a la Comisión de Finanzas

9.- Oficio del presidente municipal de Zaragoza, mediante el cual solicita la desincorporación del dominio público municipal de dos bienes inmuebles uno con una superficie de 2,178.67 m2 y otro de 2,221.70 m2, ubicados en la colonia Presidentes I de esa ciudad, para enajenarlos a título gratuito a favor de la Parroquia San Fernando de Rosas en Zaragoza, de la Diócesis de Piedras Negras A.R.

Túrnese a la Comisión de Finanzas

10.- Oficio del secretario del presidente municipal de Piedras Negras, mediante el cual se solicita la validación del acuerdo aprobado por el ayuntamiento de dicho municipio, para enajenar a título gratuito un inmueble ubicado en la colonia  Los Espejos en Villa de Fuente, a favor de la Diócesis de Piedras Negras Asociación Religiosa, para uso y destino del Templo de Nuestra Señora del Rosario.
Túrnese a la Comisión de Finanzas

11.- Oficio del Auditor Superior del Estado, mediante el cual se hace del conocimiento de este Congreso, que en cumplimiento a lo acordado por el pleno, a través de la Comisión de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública, se inicio a la revisión correspondiente mediante visita domiciliaria ante la Secretaría de Finanzas, lo anterior con relación a lo solicitado en una proposición con punto de acuerdo presentada por el Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, en sesión celebrada el día 27 de septiembre del año en curso . 

Túrnese a la Comisión de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública.

12.- Informe de avance de gestión financiera correspondiente al tercer trimestre de 2016, del Fondo Mixto de Fomento a la Investigación Científica y Tecnológica CONACYT-Gobierno del Estado de Coahuila.
Túrnese a la Comisión de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública

13.- Oficio del Presidente de la Comisión de Derechos Humanos del Estado de Coahuila de Zaragoza, mediante el cual se solicita que el Congreso del Estado, informe sobre lo determinado respecto a la suficiencia de la motivación y fundamentación presentadas por el presidente municipal de Saltillo, con relación a la recomendación 103/2015, que le formulo el mencionado organismo constitucional autónomo, por violación al derecho a la legalidad y a la seguridad jurídica en su modalidad de ejercicio indebido de la función pública.

Túrnese a la Comisión de la Defensa de los Derechos humanos

14.- Oficio del secretario de gobierno, mediante el cual informa que el día 11 de octubre del presente año fue publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado el reglamento de la Ley de Movilidad Sustentable para el Estado de Coahuila de Zaragoza, mismo que en el artículo segundo transitorio dispone que dentro los 30 días siguientes a la publicación de dicho reglamento deberá instalarse el Consejo de Movilidad Sustentable y los Consejos Municipales de Movilidad Sustentable, por lo anterior solicita que se lleven a cabo las gestiones necesarias para la debida integración del Consejo Estatal en los términos del Artículo 8° fracciones V y VII del reglamento mencionado. 

Túrnense a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

15.- Oficio de la Comisionada Presidente del Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales, sobre asignación de recursos presupuestales a los órganos garantes locales, para asegurar el fortalecimiento de la transparencia y la protección de datos personales en las entidades federativas.

Túrnense a la Comisión de Presupuesto 

16.- Escrito del Ingeniero Rogelio Rivas García, mediante el cual solicita apoyo para el cobro de servicios prestados por contratos de obra pública.

Túrnese al Comité de Gestoría y Quejas

Diputado Presidente, cumplida la lectura de la correspondencia y documentación recibida por el Congreso del Estado. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Muchas gracias,  Diputada. 

A continuación, se concede la palabra al Presidente Municipal de Ocampo, Coahuila de Zaragoza, ciudadano José Alfonso Pecina Medrano, para dar un mensaje de bienvenida. 

Adelante. 

Ingeniero José Alfonso Pecina Medrano, Alcalde de Ocampo:

Buenos días señoras Diputadas, Diputados de los diferentes distritos, de municipios, fracciones y partidos que hoy nos acompañan.

Es un honor para mí ser el portador de esta bienvenida a todos ustedes, gracias por estar aquí en el municipio grande del estado de Coahuila: Ocampo.

Saludo con respeto al Diputado Presidente de la Junta de Gobierno, José María Fraustro Siller.  Bienvenido a Ocampo, señor.

Diputado Licenciado Ricardo Saldívar Vaquera, el cual nos representa en este distrito. Bienvenido señor.

Gracias por venir en esta ocasión, amigos alcaldes de la región centro; amigos y  ex presidentes municipales de Ocampo, gracias por acompañarnos.

Amigos funcionarios, jóvenes, adultos mayores, estudiantes, personalidades destacadas del pueblo de Ocampo, bienvenidos.

Hoy Ocampo vive una jornada histórica, este jueves 20 de octubre del 2016, ya que por primera vez en la historia del municipio, el Congreso Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, lleva a cabo en el marco del Programa Congreso Itinerante la Décima Quinta Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones del Segundo Año del Ejercicio Constitucional, en este salón “Margarita”, el cual ha sido declarado Recinto Oficial para estos efectos.

Es un honor y un orgullo para todos los ocampenses poder ser sede para este evento.

Señores Diputados y Diputadas:

Aquí en Ocampo, nuestros habitantes luchan y se esfuerzan día a día por lograr un papel preponderante en la historia. En este municipio se han gestado acciones importantes como ser precursor de la Revolución Mexicana.

Se han destacado personajes ilustres como Cayetano Trejo, iniciador de la Revolución Mexicana al llamado de Don Francisco I. Madero; o el Profesor José Rodríguez González, quien al lado de Venustiano Carranza formó parte como Diputado Constituyente de la Constitución Política de 1917.

Hoy,  en breve,  habrá de reconocerse a algunas personalidades destacadas en diferentes ámbitos y que hoy nos acompañan.

Ocampo es un municipio fuerte, unido y con progreso y que estamos seguros continuará por la misma senda de trabajo y desarrollo, como se ha venido haciendo durante esta gestión.

Hoy podemos constatar que la fuerza institucional del Estado de Coahuila se mide en la fortaleza de sus tres poderes y la exacta coordinación con los municipios. Con esto, tanto el Poder Legislativo, Ejecutivo y Judicial, municipios y sociedad,  son los encargados de constituir un mejor destino para Coahuila y los coahuilenses.

Asimismo, como siempre lo he reiterado, reconozco el trabajo incansable del señor Gobernador, Licenciado Rubén Moreira Valdez, que con su compromiso y enfoque han puesto a este municipio y al resto del Estado de Coahuila a la delantera nacional en infraestructura, y digo fuerte,  en seguridad pública, educación, empleo y transparencia.

Ustedes señores Diputados locales son los representantes de los coahuilenses y son la voz del pueblo. En este Parlamento es donde se discuten los destinos y el porvenir de todas las regiones de nuestro estado, y hoy de manera histórica están aquí, les reitero nuestro agradecimiento por permitir que Ocampo sea sede de este magno evento y que aquí mismo surjan  importantes beneficios que seguramente se tratarán en esta sesión y que forman parte de peticiones y programas para nuestro municipio.

Gracias a todos los Diputados y Diputadas y enhorabuena por este acto a realizarse y que se está realizando aquí, en Ocampo, Coahuila.

¡Muchas gracias, señores!

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Gracias Alcalde. 

A continuación, se concede la palabra al Diputado José María Fraustro Siller, quien dará un mensaje en el marco del Congreso Itinerante. 

Diputado José María Fraustro Siller: 

Muy buenos días a todas y a todos. 

Con su venia, Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, Presidente de la Mesa Directiva de este Congreso del Estado. 

Yo saludo con afecto en primer lugar al Alcalde, al Presidente Municipal de Ocampo, Coahuila, a José Alfonso Pecina Medrano, así como a  todos los Regidores, a las  Regidoras, a los integrantes de la administración municipal que hoy nos acompañan y a quienes agradecemos todas las facilidades otorgadas para celebrar esta sesión tan importante del Congreso en Ocampo. 

En una forma especial, quiero saludar a los alcaldes que nos acompañan en esta sesión, al Alcalde de Cuatro Ciénegas, a Miguel Guevara Cantú;  al Alcalde de Frontera, Amador Moreno López;  al Alcalde de Sacramento, a Juan Antonio Velasco Lozano; al Alcalde de Castaños, a José Isabel Sepúlveda;  al Alcalde de Lamadrid, a Víctor Enrique Rivera,  quienes amablemente nos acompañan a esta sesión del Congreso. 

De forma especial a quien es el Comandante del 105 Batallón de Infantería ubicado en Ciudad Frontera, al Coronel de Infantería Oscar Zavala Barrera, gracias por su apoyo, siempre presentes con nosotros en todas las ceremonias, un saludo al General Pedro Lohmann también,  por favor.

Bueno, a los maestros, a los alumnos de distintas instituciones de educación que hoy nos acompañan, cronistas, historiadores, a los representantes de medios de comunicación y de todos los distintos sectores sociales. Gracias a todos por su asistencia y por recibirnos en esta su casa. 

A nombre de mis compañeras y de mis compañeros del Congreso,  integrantes de esta Sexagésima Legislatura, yo les doy la más cordial bienvenida a esta sesión que se realiza bajo esta modalidad que tenemos nosotros de Congreso Itinerante, bajo una nueva dinámica de trabajo que lo pretende es acercar el quehacer de todas las Diputadas y Diputados de una manera directa y veraz con todos los ciudadanos, para conocer sus necesidades, para atender sus opiniones acerca de la labor legislativa. 
Ya hemos visitado los municipios de Nava, de Parras, de Torreón, de Cuatro Ciénegas, de Monclova, Piedras Negras, Sierra Mojada y San Juan de Sabinas, ubicados en las distintas regiones de la extensión territorial de nuestra entidad. 

Debo señalar que los resultados de estas sesiones del Congreso itinerante han sido muy provechosas,  ya que se han logrado abordar problemáticas regionales y legislar a los ojos de todos, con dedicación y congruencia, fortaleciendo así los lazos de representatividad del Poder Legislativo con la sociedad.

Este Congreso tiene como misión hacer leyes, leyes que les sirvan a la población y que realmente impacten positivamente a la sociedad, pero consideramos que ustedes son los que nos pueden realmente señalar el impacto que estas leyes están teniendo  en su forma  y en su calidad de vida. 

Somos un Congreso, ustedes lo pueden apreciar,  conformado por doce Diputadas por y trece Diputados, con una representación de mujeres como nunca antes, mujeres  muy comprometidas con sus municipios y con Coahuila.

Hoy nos toca estar en esta gran ciudad, en el municipio que territorialmente es el más grande de Coahuila y el tercero de todo México. Es un Municipio enclavado en el corazón del Bolsón de Mapimí, rodeado por espectaculares sierras.

Hablar de Ocampo es hacer referencia precisa a la grandeza de un municipio que se caracteriza por la hospitalidad de su gente, su participación histórica en las luchas libertarias del país, así lo consigna y así  está grabado en el propio escudo de Ocampo.  

Es Ocampo un Municipio que se distingue por su actividad minera, dada su existencia de yacimientos de fluorita, plata, plomo y cobre, así como una importante producción ganadera.

Quiero señalar que hemos trabajado intensamente en temas que interesan a Ocampo y a los demás municipios que integran la Región Desierto del Estado, a través de las distintas comisiones que se encuentran conformadas dentro de nuestro Congreso. 

Justo en la sesión del día de hoy, estaremos abordando algunos dictámenes referentes a desincorporaciones de bienes inmuebles, así como Proposiciones con Punto de Acuerdo para solicitarle a algunas autoridades Federales y Estatales su intervención para resolver algunas problemáticas de esta región.  

Con lo anterior, refrendamos el compromiso de esta Legislatura de hacer las cosas de manera diferente, a través de un acercamiento estrecho con la población en  las diferentes  regiones de Coahuila.

Por otra parte, quiero mencionar que en el marco de esta sesión haremos un justo y merecido reconocimiento en vida y post mortem, a mujeres y hombres valiosos de este municipio, quienes con su entrega y  con su dedicación han contribuido al engrandecimiento de esta tierra.

Tengan la seguridad que desde el Congreso del Estado, las Diputadas y Diputados de manera responsable seguiremos haciendo un buen trabajo a favor de los habitantes de este Municipio.

Muchas gracias.   

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Gracias Diputado.

A continuación, se concede la palabra al Diputado José Ricardo Saldívar Vaquera, para dar un mensaje alusivo a la sesión que se celebra en esta ciudad. 

Diputado José Ricardo Saldívar Vaquera:

Buenos días. 

Con su permiso, Diputado Presidente. 

La Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado se ha propuesto realizar sesiones en diferentes regiones de la entidad para acercar el proceso legislativo y parlamentario a las poblaciones de nuestra entidad. 

Este ejercicio, conocido como Congreso Itinerante,  ha permitido que en diversos municipios se haya tenido oportunidad de presenciar los trabajos de sesiones correspondientes a los Períodos Ordinarios de estos primeros dos años de nuestro encargo constitucional. 

La cercanía entre representados y representantes populares fortalece el vínculo que es la esencia del Poder Legislativo y contribuye a un mayor conocimiento de la agenda de nuestro Congreso. 

Coahuila es un estado de gran amplitud territorial, donde cada región cuenta con vocaciones y fortalezas productivas muy definidas que contribuyen a delinear el perfil socioeconómico de las diferentes zonas de la entidad. 

La Región Desierto, es de gran extensión geográfica, de gran biodiversidad, de enormes atractivos naturales, representados en ecosistemas únicos en el país y en el mundo. 

Ocampo es una ciudad de unión entre las zonas urbanas de esta gran área y el principio de una muy vasta zona rural que alcanza a prolongarse prácticamente hasta la frontera con los Estados Unidos, así como con los límites con el vecino estado de Chihuahua. 

Ocampo es comercio, es agricultura, es ganadería, es minería, turismo ecológico y cinegético y es,  como todo Coahuila, depositaria de una gran e invaluable riqueza: su gente. 

La gente de Ocampo, como de todo el desierto, de los municipios cercanos como Cuatro Ciénegas, Sierra Mojada, entre otros, es gente noble, trabajadora, arraigada a su tierra y comprometida con Coahuila y con México. 

Para quienes tenemos el honor y el privilegio de representar a esta bella población en el Congreso del Estado, es una gran satisfacción el poder participar hoy en la realización de esta histórica sesión, en donde habremos de tratar asuntos de la mayor importancia para  Coahuila y los coahuilenses. 

Nuestro reconocimiento al Presidente de la Junta de Gobierno, Diputado José María Fraustro Siller, por impulsar decididamente estas sesiones itinerantes. 

Nuestro agradecimiento también al Alcalde de Ocampo, Ingeniero José Alfonso Pecina Medrano y a todo el cabildo,  por ser tan cordiales anfitriones y por haber colaborado en que esta sesión pueda llevarse a cabo. 

Saludamos también a los funcionarios que nos acompañan, estatales y municipales, así como el sector educativo de Ocampo y la región, gracias a todos ustedes por su hospitalidad. 

El presente y el futuro de Coahuila de esta región desierto, por supuesto de Ocampo, de su gente, y de toda la población coahuilense,  demanda de mejores leyes y ordenamientos, de los exhortos y propuestas más oportunos e importantes para que el desarrollo y el bienestar puedan hacerse presente en todos los hogares y en todos los municipios de nuestra querida entidad. 

Apreciamos mucho el interés de todas las personas que nos acompañan, así como de los medios de comunicación que habrán de dar cuenta de los resultados de esta sesión.

Muy bienvenidos todos ustedes a nuestro Congreso, muchas gracias por la bienvenida que Ocampo ha dado a nuestra Legislatura, trabajemos todos por el bien de Coahuila. 

Es cuanto, Diputado Presidente. Muchas gracias.

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Gracias Diputado. 

A continuación, esta Presidencia informa que el coordinador de la Comisión de Finanzas, ha solicitado la dispensa de la lectura de los considerandos y resultandos de los dictámenes consignados en los puntos 13 A  al 13 B, del Orden del Día que previamente fue aprobado y que solo sea leída una exposición general de los mismos, toda vez que las iniciativas y los considerandos a que están referidos, así como los mismos dictámenes estuvieron a la vista de los integrantes de la Legislatura con anticipación y que se publicaron previa e íntegramente en la Gaceta Parlamentaria de la página del Congreso, por lo que dicha solicitud se somete a su consideración. 

No habiendo intervenciones, se somete a votación la referida propuesta de dispensa, pidiéndose a las Diputadas y Diputados presentes que en forma económica, levantando la mano, emitamos nuestro voto y a la Diputada Secretaria Carolina Morales Iribarren que tome nota de la votación y nos informe sobre el resultado. 

¿Los que estén a favor de la dispensa; en contra; abstenciones?

Diputada Secretaria Martha Carolina Morales Iribarren:

Diputado Presidente, le informo que el resultado de la votación es el siguiente: 21 votos a favor; 0 votos en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad la propuesta para la dispensa de los asuntos antes mencionados. 

Le solicito a la Diputada Secretaria Georgina Cano Torralva, que en la forma aprobada se sirva dar lectura al dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, consignado en el Punto 13 A del Orden del Día. 

Diputada Secretaria Georgina Cano Torralva:

DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Cuatro Ciénegas, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 417.90 M2., ubicado en la colonia “Francisco Villa” de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor de la Asociación Civil “Caritas Región Siderúrgica A.C.”, con objeto de que se realice la construcción de la Casa del Peregrino.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 14 de septiembre de 2016, se dio cuenta la mencionada Iniciativa y turnada a esta Comisión de Finanzas, para su estudio, dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, numeral 10 del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEGUNDO. Que de conformidad con el Artículo 304 y el segundo párrafo del Artículo 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables, así como el Artículo 302 que dispone ”Ninguna enajenación, ni concesión de uso o usufructo de bienes inmuebles del Municipio, podrán hacerse a los miembros y servidores públicos del ayuntamiento, ni a sus parientes en línea recta sin limitación de grado, colaterales hasta el cuarto grado y afines hasta el segundo”.
TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualquiera otra necesidad de interés público.    

CUARTO. Que el Ayuntamiento del Municipio de Cuatro Ciénegas, según consta en la certificación del acta de Cabildo N°39 de fecha 20 de enero de 2016, se aprobó por unanimidad de los presentes del Cabildo, desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 417.90 M2., ubicado en la colonia “Francisco Villa” de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor de la Asociación Civil “Caritas Región Siderúrgica A.C.” 
El inmueble antes mencionado se ubica por la calle Arturo Cantú, a un costado del Auditorio Municipal, de la colonia Francisco Villa, de esa ciudad, con una superficie de 417.90 M2., y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:
mide 21.00 metros y colinda con canchas deportivas.

Al Sur:

mide 21.00 metros y colinda con Sección 5ª de maestros.

Al Oriente:
mide 19.90 metros y colinda con calle Arturo Cantú.

Al Poniente:
mide 19.90 metros y colinda con Auditorio Municipal.

Dicho inmueble se encuentra inscrito con una mayor extensión a favor del R. Ayuntamiento del Municipio de Cuatro Ciénegas, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Monclova del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 7620, Foja 202, Libro 42, Sección I, de fecha 19 de diciembre de 1985.

QUINTO. La autorización de esta operación es con objeto de que dicha Asociación realice la construcción de la Casa del Peregrino, que beneficiara a los grupos más vulnerables de esta población, así como a las personas que transiten por el municipio y que no tengan recursos para continuar su viaje. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

SEXTO.  Esta Comisión de Finanzas encontró que el Municipio de Cuatro Ciénegas, ha cubierto los requisitos necesarios para la procedencia de la desincorporación de la superficie en mención, logrando así la posibilidad de beneficiar a los grupos más vulnerables de esa población y el cual otorgará un beneficio social.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, se estima que se reúnen los elementos de juicio necesario para elaborar el presente dictamen, los integrantes de la Comisión de Finanzas sometemos a consideración de este H. Congreso del Estado, para su estudio, discusión y en su caso, aprobación, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Ayuntamiento del Municipio de Cuatro Ciénegas, Coahuila de Zaragoza, a desincorporar del dominio público municipal, un bien inmueble con una superficie de 417.90 M2., ubicado en la colonia “Francisco Villa” de esa ciudad, con el fin de enajenar a título gratuito a favor de la Asociación Civil “Caritas Región Siderúrgica A.C.” 
El inmueble antes mencionado se ubica por la calle Arturo Cantú, a un costado del Auditorio Municipal, de la colonia Francisco Villa, de esa ciudad, con una superficie de 417.90 M2., y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:
mide 21.00 metros y colinda con canchas deportivas.

Al Sur:

mide 21.00 metros y colinda con Sección 5ª de maestros.

Al Oriente:
mide 19.90 metros y colinda con calle Arturo Cantú.

Al Poniente:
mide 19.90 metros y colinda con Auditorio Municipal.

Dicho inmueble se encuentra inscrito con una mayor extensión a favor del R. Ayuntamiento del Municipio de Cuatro Ciénegas, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Monclova del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 7620, Foja 202, Libro 42, Sección I, de fecha 19 de diciembre de 1985.

ARTÍCULO SEGUNDO.  La autorización de esta operación es con objeto de que dicha Asociación realice la construcción de la Casa del Peregrino, que beneficiara a los grupos más vulnerables de esta población, así como a las personas que transiten por el municipio y que no tengan recursos para continuar su viaje. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

ARTÍCULO TERCERO. Para que el Municipio pueda disponer de este bien inmueble, y cumplir con lo que se dispone en el Artículo que antecede, el Ayuntamiento, conforme a lo que señalan los Artículos 302, 304 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerá un plazo cierto y determinado para su formalización.

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 14 de octubre de 2016.

POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Antonio Nerio Maltos

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González.

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Verónica Martínez García


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Martha Carolina Morales Iribarren


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Gracias Diputada. 

Esta Presidencia somete a consideración el proyecto de decreto contenido en el dictamen.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo, levantando la mano, a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el proyecto de decreto contenido en el dictamen que se sometió a consideración.  Las Diputadas y Diputados emitiremos nuestro voto en forma económica, levantando la mano.  Diputada Secretaria  Georgina Cano Torralva,  sírvase tomar nota de la votación y nos informe sobre el resultado. 

¿Los que estén a favor; en contra; abstenciones?

Diputada Secretaria  Georgina Cano Torralva:

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 21 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad el proyecto de decreto contenido en el dictamen que se sometió a consideración, procédase a la formulación del decreto correspondiente, así como a su envío al Ejecutivo del Estado para su promulgación, publicación y observancia. 

Le solicito a la Diputada Secretaria Carolina Morales Iribarren, que en la forma aprobada se sirva dar lectura al dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, consignado en el Punto 13 B del Orden del Día aprobado. 

Diputada Secretaria Martha Carolina Morales Iribarren: 

Con su permiso, Diputado Presidente. 

DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de San Buenaventura, Coahuila de Zaragoza, para que se autorice a desincorporar del dominio público municipal, un excedente de vialidad en desuso con una superficie de 948.00 M2., ubicado en la zona centro de esa ciudad, con el fin de enajenarlo a título oneroso, a favor del C. Francisco Javier Narváez García, con objeto de destinarlo al fomento a la vivienda para llevar a cabo la regularización de la tenencia de la tierra.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por la Diputación Permanente del Congreso el día 16 de julio de 2012, se dio cuenta la mencionada Iniciativa y turnada a esta Comisión de Finanzas, para su estudio, dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, numeral 10 del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal.

SEGUNDO. Que de conformidad con el Artículo 304 y el segundo párrafo del Artículo 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado, dispone que los bienes del dominio público sólo podrán ser enajenados mediante el acuerdo de autorización de las dos terceras partes de los miembros del ayuntamiento, previo decreto de desincorporación dictado por el Congreso del Estado y conforme a las disposiciones aplicables, así como el Artículo 302 que dispone ” Ninguna enajenación, ni concesión de uso o usufructo de bienes inmuebles del Municipio, podrán hacerse a los miembros y servidores públicos del ayuntamiento, ni a sus parientes en línea recta sin limitación de grado, colaterales hasta el cuarto grado y afines hasta el segundo”.
TERCERO. Que, entre los casos en que procede la autorización para enajenar bienes inmuebles del dominio público municipal, se señala el correspondiente a la disposición de los mismos, para destinarlos al fomento de la vivienda, regularización de la tenencia de la tierra o cualquiera otra necesidad de interés público.  

CUARTO. Que el Ayuntamiento del Municipio de San Buenaventura, según consta en la certificación del acta de Cabildo de fecha 12 de julio de 2012, se aprobó por unanimidad de los presentes del Cabildo, desincorporar del dominio público municipal, un excedente de vialidad en desuso con una superficie de 948.00 M2., ubicado en la zona centro de esa ciudad, con el fin de enajenarlo a título oneroso, a favor del C. Francisco Javier Narváez García.

Dicha superficie se identifica como Lote interior de la manzana 050 formada por las calles Victoria, Matamoros, Guerrero y prolongación Mariano Zertuche en la zona centro de esa ciudad y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:
mide 120.00 metros y colinda con propiedad del C. Herbey González Esquivel.

Al Sur:

mide 12.00 metros y colinda con SAGARPA.

Al Oriente:
mide 79.00 metros y colinda con propiedad del C. Francisco Javier Narváez García.

Al Poniente:
mide 79.00 metros y colinda con propiedad del C. Francisco Javier Narváez García.

QUINTO. La autorización de esta operación es con objeto de destinarlo al fomento a la vivienda para llevar a cabo la regularización de la tenencia de la tierra. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

SEXTO.  Esta Comisión de Finanzas encontró que el Municipio de San Buenaventura, ha cubierto los requisitos necesarios para la procedencia de la desincorporación de la superficie en mención, logrando así la posibilidad de formalizar su posesión y garantizar el fomento a la vivienda para con ello llevar a cabo la regularización de la tenencia de la tierra, el cual otorgará un beneficio social.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, se estima que se reúnen los elementos de juicio necesario para elaborar el presente dictamen, los integrantes de la Comisión de Finanzas sometemos a consideración de este H. Congreso del Estado, para su estudio, discusión y en su caso, aprobación, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza al Ayuntamiento del Municipio de San Buenaventura, Coahuila de Zaragoza, a desincorporar del dominio público municipal, un excedente de vialidad en desuso con una superficie de 948.00 M2., ubicado en la zona centro de esa ciudad, con el fin de enajenarlo a título oneroso, a favor del C. Francisco Javier Narváez García.

Dicha superficie se identifica como Lote interior de la manzana 050 formada por las calles Victoria, Matamoros, Guerrero y prolongación Mariano Zertuche en la zona centro de esa ciudad y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:
mide 120.00 metros y colinda con propiedad del C. Herbey González Esquivel.

Al Sur:

mide 12.00 metros y colinda con SAGARPA.

Al Oriente:
mide 79.00 metros y colinda con propiedad del C. Francisco Javier Narváez García.

Al Poniente:
mide 79.00 metros y colinda con propiedad del C. Francisco Javier Narváez García.

ARTÍCULO SEGUNDO.   La autorización de esta operación es con objeto de destinarlo al fomento a la vivienda para llevar a cabo la regularización de la tenencia de la tierra. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

ARTÍCULO TERCERO. Para que el Municipio pueda disponer de este bien inmueble, y cumplir con lo que se dispone en el Artículo que antecede, el Ayuntamiento, conforme a lo que señalan los Artículos 302, 304 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, acordará las formalidades que deberán satisfacerse y establecerá un plazo cierto y determinado para su formalización.

Así mismo, dentro de los cinco días hábiles siguientes de haber dictado la resolución correspondiente, deberá enviar ésta al Congreso del Estado, para que se resuelva sobre la validez o invalidez del acuerdo, por lo que el ayuntamiento no podrá formalizar la operación hasta en tanto este Congreso declare la validez de la misma y quede firme dicha resolución.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 14 de octubre de 2016.

POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Antonio Nerio Maltos

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González.

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Verónica Martínez García


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Martha Carolina Morales Iribarren


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Muchas gracias,  Diputada. 

Esta Presidencia somete a consideración el proyecto de decreto contenido en el dictamen.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo levantando la mano a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el proyecto de decreto contenido en el dictamen que se sometió a consideración.  Las Diputadas y Diputados emitiremos nuestro voto en forma económica, levantando la mano.  Secretaria Diputada Carolina Morales Iribarren, sírvase tomar nota de la votación, infórmenos sobre el resultado. 

¿Los que estén a favor; en contra; abstenciones?

Diputada Secretaria Martha Carolina Morales Iribarren: 

Diputado Presidente, le informo que el resultado de la votación es el siguiente: 21 votos a favor; 0 votos en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad el proyecto de decreto contenido en el dictamen que se sometió a consideración, procédase a la formulación del decreto correspondiente, así como a su envío al Ejecutivo del Estado para su promulgación, publicación y observancia. 

A continuación, se concede la palabra a la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, para plantear una proposición con Punto de Acuerdo que se encuentra consignada en el Punto 14 B del Orden del Día aprobado. 

Diputada Claudia Elisa Morales Salazar: 

Buenos días.

Con su permiso,  Diputado Presidente. 

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

PALACIO DEL CONGRESO

SALTILLO, COAHUILA

P R E S E N T E.

La suscrita Diputada Claudia Elisa Morarles Salazar, en representación de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo” del Partido Socialdemócrata  Independiente de Coahuila, en uso de las facultades que me confiere el artículo 21 en su fracción VI, 179, 180, 181 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, vengo a someter a consideración de esta diputación permanente la siguiente proposición con Punto de Acuerdo:

Se envíe de la manera más atenta y respetuosa exhorto a la Procuraduría Federal de Protección al Ambiente en su Delegación Coahuila,  a fin de que de manera coordinada a la Secretaria de Salud brinden la atención necesaria a los pobladores que viven a los alrededores del ejido Tenochtitlán que se encuentra en el municipio de Ocampo,  con el móvil único de corroborar que hay una situación de salud óptima después de lo acontecido con sustancias tóxicas fugadas, así como a la Secretaría del Medio Ambiente del Estado a fin de que verifique que los procesos que ahí se realizan sean apegados a las normas de seguridad y sobre todo de salud. 

Lo anterior bajo lo siguiente: 

Exposición de Motivos.

La extracción de minerales y piedras de los suelos mexicanos es una actividad empresarial de gran importancia para nuestro país y nuestro estado que se ha desarrollado y extendido de mayor manera en los últimos 50 años; las empresas mineras extranjeras también se han podido establecer bajo normatividad, condiciones y planes correspondientes a la zona geográfica donde se encuentren los yacimientos que éstas exploten. Dichos yacimientos se encuentran ubicados naturalmente en zonas aledañas a la masa urbana, por lo general, para cuidar los espacios y medio ambiente que les rodea y evitar situaciones contraproducentes en la naturaleza y la salud.

Derivado del trabajo periodístico de los medios locales como Vanguardia y Zócalo en los pasados meses relacionado con la contaminación ambiental en el municipio de Ocampo, Coahuila y conforme a una investigación realizada por sus colaboradores los vecinos del ejido Tenochtitlán del municipio mencionado, encontraron filtraciones de cianuro hacia los afluentes naturales, dándose por enterados al observar diversos tipos de fauna de la región muerta; después de esto fue denunciada dicha situación, y se encontró que la fuente del mal era una empresa minera de origen canadiense, la cual debido a la baja capacidad de bombeo instalado y las fuertes lluvias hicieron que la mezcla de los procesos de la empresa y el agua pluvial se conjuntaron en un mismo sentido por un arroyo,  el cual albergó un aproximado de 40 metros cúbicos. En base a ello, las autoridades competentes en la materia pusieron en marcha un plan de contingencia para contrarrestar los daños naturales causados por este problema; así mismo, se pretende resarcir los daños causados a los ejidatarios que fueron afectados.

En una nota periodística de Grupo Milenio Noticias, de fecha 18 de septiembre, la Procuraduría Federal de Protección al Ambiente a través de Raúl Xavier González Valdés, delegado en Coahuila, dijo que del área contaminada ya se retiró el material y la tierra que habían resultado afectadas, sin embargo, afirmó que no se podrá saber si los suelos ya están dentro de la norma hasta no obtener los resultados finales de los análisis de laboratorio. Aclaró que se continúan los trabajos al respecto y que se tiene bajo control la situación, además de que se está estimando el monto de la multa a imponer para la empresa minera.

Enfocándonos en el área contaminada y las zonas afectadas, sabemos que ya se tomaron las medidas correspondientes para su mejora, sin embargo,  también sabemos de antemano que el cianuro al filtrarse al subsuelo provoca la contaminación de la misma tierra, pero lo más grave es que llega a los mantos acuíferos de la región y esto se puede convertir en un problema de salud grave para toda la población del municipio de Ocampo.

Los cianuros son relativamente móviles en el suelo. Una vez en el suelo, el cianuro puede ser removido a través de varios procesos. Algunos compuestos de cianuro en el suelo pueden formar cianuro de hidrógeno y evaporarse, mientras que otros serán transformados a otras sustancias químicas por los microorganismos en el mismo suelo. En consecuencia, los cianuros generalmente no se filtran hacia el agua subterránea, sin embargo, se ha detectado cianuro en aguas subterráneas de mantos acuíferos y vertederos en sitios para disposición de residuos industriales o de procesos químicos.

Las concentraciones altas de cianuro que se encuentran en algunos filtrados de vertederos y en la basura que se almacena en algunos sitios son tóxicas para los microorganismos del suelo. Debido a que estos microorganismos ya no pueden transformar el cianuro a otras formas químicas, el cianuro puede pasar a través del suelo hacia el agua subterránea y dañar personas, ecosistemas, su flora o su fauna.

Es necesario que las autoridades ambientales haciendo sinergia con las autoridades de salubridad, enfoquen y conjuguen esfuerzos a fin de que aseguren de manera eficiente que la salud pública del municipio de Ocampo se encuentre fuera de cualquier peligro toda vez que es obligación del Estado el brindar un ambiente propicio y sano para el desarrollo y salud óptima de sus pobladores.

En este sentido y preocupada por esta situación, es que acudo al supremo recinto legislativo de nuestro Estado y haciendo uso de la facultad que me confiere la Ley Orgánica del Congreso Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, solicito que la siguiente:

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO

Sea considerada de urgente y obvia resolución, con fundamento en lo establecido en el artículo 172 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

UNICO.-  Se envíe de la manera más atenta y respetuosa un exhorto a la Procuraduría Federal de Protección al Ambiente en su Delegación Coahuila, a fin de que de manera coordinada a la Secretaría de Salud brinden la atención necesaria a los pobladores que viven a los alrededores del ejido Tenochtitlán que se encuentra en el municipio de Ocampo,  con el móvil único de corroborar que hay una situación de salud óptima después de lo acontecido con sustancias tóxicas fugadas, así como a la Secretaría del Medio Ambiente del Estado a fin de que verifique que los procesos que ahí se realizan sean apegados a las normas de seguridad y sobre todo de salud. 

Ocampo, Coahuila de Zaragoza,  a 20 de Octubre del 2016.

DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.

Es cuanto, Diputado Presidente.

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Gracias Diputada.

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.   Diputada Secretaria Carolina Morales Iribarren,  sírvase tomar nota e informarnos sobre el resultado.  

¿Los que estén a favor de urgente y obvia; en contra; abstenciones?

Diputada Secretaria Martha Carolina Morales Iribarren: 

Diputado Presidente, le informo que el resultado de la votación es el siguiente: 21 votos a favor; 0 votos en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la petición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Se somete a consideración de los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo,  levantando la mano, a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.  Diputada Secretaria Carolina Morales Iribarren,  tome nota de la votación e infórmenos sobre el resultado. 

¿Los que estén a favor; en contra; abstenciones?

Diputada Secretaria Martha Carolina Morales Iribarren:

Diputado Presidente,  le informo que el resultado de la votación es el siguiente: 21 votos a favor; 0 votos en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, se concede la palabra a la Diputada Secretaria Carolina Morales Iribarren, para plantear una proposición con Punto de Acuerdo que se encuentra consignada en el Punto 14 C del Orden del Día. 

Diputada Martha Carolina Morales Iribarren: 

Con su venia, Diputado Presidente. 

Honorable Pleno del Congreso. 

Amigas y amigos todos. 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL POR CONDUCTO DE LA DIP. CAROLINA MORALES IRIBARREN, A TRAVÉS DEL CUAL “SE EXHORTA RESPETUOSAMENTE AL INSTITUTO NACIONAL DE ANTROPOLOGÍA E HISTORIA A QUE TOME LAS MEDIDAS NECESARIAS PARA GARANTIZAR EL RESCATE DE PIEZAS ARQUEOLÓGICAS EN LA CIUDAD DE OCAMPO, COAHUILA; ASÍ MISMO SE LE SOLICITA QUE IMPLEMENTE UN PROGRAMA QUE FOMENTE EL CUIDADO Y LA RECOLECCIÓN DE RESTOS FÓSILES EN LA REGIÓN DESIERTO DEL ESTADO”.     

Los integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Martha Carolina Morales Iribarren, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta Soberanía la presente Proposición con Punto de Acuerdo en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

Hace cerca de setenta millones de años, durante el Cretácico, Coahuila se encontraba en la línea de la costa oriental de México asociada a un sistema de desembocaduras de ríos caudalosos que daban lugar a esteros, lagunas y marismas donde habitaban gran variedad de especies animales y vegetales, lo cual trajo consigo el desarrollo de un sinfín de seres vivos.

Los restos fósiles de estos organismos se hallan preservados en las capas sedimentarias excepcionalmente bien expuestas del paisaje desértico, así como de las rocas que los contienen, permiten el acceso a múltiples datos sobre la evolución de la vida y la geología mexicana.

Dado a la ubicación geográfica de nuestro Estado, Coahuila es considerada el área de mayor diversidad de organismos fósiles en todo el país, puesto que se han encontrado vestigios de vida en la antigüedad.

Por un largo tiempo las de universidades nacionales, locales y extranjeras han dedicado su trabajo y estudio a la historia de los dinosaurios en Coahuila y al resto de los seres vivos que con ellos compartieron ese periodo.

El municipio de Ocampo, Coahuila,  el cual se encuentra localizado en la Región Desierto del Estado y cuenta con una extensión territorial de 26,433.6 km2, fue el hogar de enormes dinosaurios, reptiles voladores y marinos, así como crustáceos, puesto que su clima seco semicálido durante la mayor parte del año, y su temporada de lluvias comprende las estaciones de primavera y verano, propició que estos organismos se adaptaran perfectamente en esta región de nuestro Estado.

Con el pasar de los años se han encontrado un sin número de restos fósiles de dinosaurios y reptiles que datan vida en la ciudad de Ocampo de 60 y 80 millones de años, entre los que destacan los Ceraptóxidos.
Es común encontrar dentro de la Región Desierto de nuestro Estado diversas piezas arqueológicas, mas sin embargo los trabajos para el rescate de éstas no se han realizado puesto que el Instituto Nacional de Antropología e Historia no ha prestado la atención suficiente para el cuidado y recolección de restos fósiles en Ocampo, ni tampoco ha tenido un acercamiento conciso de las necesidades que se tienen para poder extraer el mayor número de piezas completas del suelo.  
Por lo tanto, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante el Pleno del Congreso del Estado, para que sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO.- Se exhorta respetuosamente al Instituto Nacional de Antropología e Historia a que tome las medidas necesarias para garantizar el rescate de piezas arqueológicas en el municipio de Ocampo, Coahuila; así mismo se le solicita que implemente un programa que fomente el cuidado y la recolección de restos fósiles en la Región Desierto del Estado.

A T E N T A M E N T E

Ocampo, Coahuila de Zaragoza, a 20 de Octubre de 2016.

DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN. 

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Muchas gracias,  Diputada. 

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que acaba de leer.  Diputada Secretaria  Georgina Cano Torralva, sírvase tomar nota e informarnos sobre el resultado. 

¿Los que estén a favor que sea de urgente y obvia; en contra; abstenciones?

Diputada Secretaria  Georgina Cano Torralva:

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 20 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Se somete a consideración de los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo levantando la mano. 

No habiendo intervenciones, procedemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.  Diputada Secretaria  Georgina Cano Torralva,  tome nota de la votación e infórmenos sobre el resultado. 

¿Los que estén a favor; en contra; abstenciones?

Diputada Secretaria  Georgina Cano Torralva:

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 20 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, se hará una proyección de un video alusivo a las semblanzas de personajes distinguidos de Ocampo e inmediatamente después se hará entrega de los reconocimientos correspondientes, por lo que respetuosamente se les pide a quienes hoy rendimos un merecido homenaje,  que después de escuchar su semblanza o la de su familiar pasen al frente de esta mesa. 

El primer reconocimiento será para la Profesora Ayesa Azael González González. 

-Proyección del video-

Profesora Ayesa Azael González González: 

Sí,  aquí nací yo, nomás que por aquel barrio de por allá, del salón, ¿sí conoce el salón Margarita? El 11 de agosto de 1923. 

Pues primero fui profesora particular, porque ordenó el gobierno que cada dueño de un terreno  le diera un pedacito a sus trabajadores, que se iba a llamar “ejido” cada pedacito.  Y luego entonces pues se enojaron mucho  los propietarios, vinieron a pedir auxilio a los maestros,  que les ayudaran a negarse a eso, y pues los maestros no quisieron  ayudarlos, entonces se enojaron y hasta les pusieron que los burros encorbatados a los maestros. 

Bueno,  ¿y tú, Ayesa Azael, de qué vas a hablar en tu tesis?  Dije yo: pues yo de Ocampo, y les  dio mucho gusto, y yo no sabía por qué muy  contentos y todo.
¡Ah! pues de los niños.  -Se ríen porque preguntan-. ¿Y cómo eran tus niños? Digo, no pues muy curiosos,  tenía unos muy alegres. 

¿Tú que vas a hacer en las tardes?   ¿qué les gustaba?  ¿Tú que va a hacer? Pues voy a cantar –bueno, pues ándale-  -sin tonada y sin nada-… “Ese lunar que tienes cielito lindo junto a la boca, no se lo des a nadie que a mí me toca”, -cantaba-.

¿Y  tú?  -Ya le aplaudían todos-, y el otro:  no,  yo voy a decir una recitación, pero súbame al escritorio, y ahí lo subí al escritorio,  “yo soy un pollito gordo y  derechito, que como gusanos, agua y muchos granos, vivo entre los patos, lejos de los gatos y si tengo frío hago pío pío”   ¡ora sí, bájeme!
-Entrega de reconocimiento-
Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

A continuación, se hará la proyección del video del Profesor José Rodríguez González. 

-Proyección del Video-

C. Arturo Zuazua Hernández,  hace una semblanza del Profesor José Rodríguez González:  

Diputado Constituyente en 1917, nacido en  la entonces congregación de Santa Catarina, un 8 de febrero de 1880. 

Maestro, político, escritor, educador, Director General de Educación en Coahuila y precursor del Sindicato de Maestros, también fundador del Centro Estatal de Veteranos de la Revolución.

Con su interés sobre la historia redactó la monografía de Ocampo, titulada “Bodas de Oro”, en 1940, al cumplirse 50 años de la municipalidad. 

Apenas a los 22 años ya era destinado juez del Registro Civil por el entones Presidente Municipal Jesús Carranza Garza.  Ocupó la dirección de la Escuela Oficial Número 3 de Saltillo.  En 1906 se hizo cargo de un  grupo en la Escuela Normal y en 1909 lo nombran catedrático de la Escuela Normal de Profesores y a la vez,  titular de la Dirección General de Educación del Estado. 

Desde 1916 a 1920  editó quincenalmente la revista “La Escuela Coahuilense”.  De 1920 a 1934 estuvo frente a la Dirección del Colegio Roberts.  En 1944 volvió a ser director de la Escuela Normal.

Célebre Diputado de la XXIII Legislatura de Coahuila, primera después de la Revolución, al firmar la Constitución de 1917, promulgada por Venustiano Carranza.

Fue Presidente Municipal de Ocampo de 1921 a 1922. 

Familiar: Profesor Cuauhtémoc Herrera Martínez:
Bueno, hablar de don José Rodríguez González para mí es muy honroso, ya que no solamente es mi familiar, sino también un gran hombre que se preocupó mucho por el bienestar, no solo de Ocampo, sino de Coahuila. 

Fue el primer estudiante que surgieron de aquí de Ocampo, ya que antes que él no tenemos registrado ninguna otra persona que se haya ido a preparar.

Él instituyó el saludo a la bandera, aquí en nuestro Estado, que después se generalizó en toda la República. 

Nieta,  Elva Cadena Rodríguez:

Viene a mi mente el recuerdo de mi abuelo, porque él fue el que instituyó el saludo a la Bandera.

Hija,  Elvia Lilia Rodríguez Galicia:

Él hizo el mapa de Coahuila, la geografía de tercer año de primaria. 

Nieta, Rosa Cadena Rodríguez:

Tantas cosas que él hizo, que la juventud actual se dé cuenta de los hombres que tuvo Coahuila.
Nieta, Elva Cadena Rodríguez:

Porque él decía: El que educa con amor, educa para siempre. 

Hija,  Elvia Lilia Rodríguez Galicia:

Pues mucha alegría, me siento muy orgullosa de ser hija de él.

C. Arturo Zuazua Hernández,  termina la semblanza del Profesor José Rodríguez González:  

Sus últimos años de vida los pasó en Saltillo, junto a su esposa, la famosa pintora Elisa de la Peña de la Fuente.

Don José Rodríguez murió a la edad de 94 años, el 17 de marzo de 1974, y se le honra en la Rotonda de los Hombres Ilustres de Coahuila en el Panteón de Santiago,  en Saltillo. 

La historia lo marca como el último de los Constituyentes en morir.
-Entrega de reconocimiento- 

C. Rosa Cadena Rodríguez, nieta del Profesor José Rodríguez González: 

Gracias, gracias, muy buenos días. 

Muy buenos días tengan todos ustedes.  

Agradezco aquí la presencia de las Diputadas y los Diputados de la Sexagésima Legislatura, especialmente al Licenciado  José María Fraustro Siller,  agradezco al Presidente Municipal de Ocampo, Ingeniero José Alfonso Pecina Medrano, al cabildo de Ocampo, a las demás autoridades que están presentes, señoras y señores. 

En nombre de la familia Rodríguez Galicia, especialmente en nombre de mi madre, Elvia Lidia Rodríguez Galicia, Viuda de Cadena, única hija sobreviviente del Diputado Constituyente y Profesor José Rodríguez González, quien por causas de fuerza mayor no pudo estar aquí con nosotros acompañándonos, como era su deseo. 

Debo expresar nuestra gratitud, por haber otorgado este reconocimiento a nuestro padre y abuelo, y al hacerlo,  no solamente se está reconociendo al hombre, al maestro, sino  también a lo que éste representa. 

Me refiero a los principios y valores sobre los cuales don José Rodríguez González edificó su vida en pro de la educación, la cultura y las obras sociales, hablo de la honestidad, la disciplina, el trabajo, la perseverancia, la lealtad, el compromiso, la equidad, la transparencia,  entre otros. 

Es vital que en los tiempos difíciles que hoy en día vivimos como familia y como sociedad, los principios y valores continúen siendo observados y puestos en práctica por las presentes y futuras generaciones de maestros y alumnos, padres e hijos y abuelos y nietos, pues son estos los factores que orientan y regulan nuestra manera de ser, pensar y conducirnos para tener una vida plena. 

Al referirme a don José Rodríguez González, lo hago con la convicción de que fue un hombre que hizo de la lealtad el símbolo de su vida, pues fue siempre fiel a su vocación de maestro, leal a la escuela y a su condición de ciudadano, leal a los preceptos de constitucionalismo y leal al concepto de familia. 

Su obra fecunda, prolífica en beneficios sociales y culturales, lo llevó como integrante de la Cámara de Diputados a formular leyes benéficas para el fomento de la instrucción pública, habiendo participado en la elaboración de 4  incisos del Artículo 3º Constitucional, perteneció al Estado Mayor Presidencial de Don Venustiano Carranza, e incursionó en los debates del Artículo 127, referente del trabajo y derecho a los trabajadores y del Artículo 27 referente de las tierras y agua. 

Asimismo, fue Secretario de Educación Pública del Estado, Director de la Benemérita Escuela Normal del Estado en 2 ocasiones. 

Fue uno de los fundadores del Sindicato de Maestros,  precursor del primer kínder en Coahuila, instituyó el saludo a la bandera y el día del árbol, y escribió el primer libro de la geografía de Coahuila, que fue instituido como libro de texto de las escuelas de Coahuila, esto, entre otras acciones de alto valor pedagógico y científico,  difundiendo la cultura. 

Como padre de una numerosa familia unida, que procreó con su esposa Dolores Galicia, mamá  Lolita como  le decíamos y sus hijas: Dolores, Ofelia, Ninfa, Carmen, Aurora, Rubensina, Elvia Lidia y Dora, y su único varón José. 

Con su vida ejemplar, papá Pepe, como acostumbramos llamarlo, siempre nos ha marcado a todos sus hijos, nietos y bisnietos, y toda su descendencia, la trayectoria y camino a seguir en el cumplimiento del deber.  

Al entregar hoy este reconocimiento al Diputado Constituyente y Profesor don José Rodríguez González, se cumple la premisa que rigió su conducta, pues mientras vivió no fue afecto a homenajes ni reconocimientos, él sostenía que solamente con el transcurso del tiempo se podrían valorar realmente sus acciones, ya que como ser humano era susceptible de equivocarse hasta en el último minuto de su existencia. 

Hoy podemos decir que no se equivocó, sino que su obra prevalece y continúa vigente, reiteramos a las mismas autoridades un eterno agradecimiento por este reconocimiento y tengan la seguridad que ocupará un lugar muy especial en nuestra familia y nos servirá como guía y ejemplo.

Muchísimas gracias. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

A continuación, se hará la proyección del video de María de San Juan Cuéllar Fuentes. 

C. María de San Juan Cuéllar Fuentes: 

Hola, mi nombre es María de San Juan Cuéllar Fuentes, originaria de Ocampo, Coahuila, orgullosamente de ser ocampense, nací el 21 de octubre de 1949  y soy la novena hija del señor José María Cuéllar González y Justina Fuentes García. 

Mi primaria la hice en Ocampo, Coahuila, hasta ahí no tuve oportunidad de estudiar más porque no hubo los medios para, yo,  mi sueño era ser maestra, pero no hubo dinero para realizar ese sueño, y luego quise ser pintora, pero tampoco  pude hacer una carrera, pero empecé en Saltillo en el año de 1976,  tuve oportunidad de vivir un tiempo ahí, con el Profesor Eloy Cerecero,  fue el que me enseñó a agarrar el pincel y a hacer mis primeras pinceladas. 

Pues he seguido pintando todo este tiempo, vivo en Monterrey actualmente con mis hijos Raquel Abigaíl y Moisés Cadena y pues lo último que he hecho es participar en la olimpiada de los Adultos Mayores, representando a Ocampo, donde gané dos medallas, primero en la regional y luego en la estatal, con dibujo y con pintura. 

Esto que hago, lo vendo por supuesto, desde que llegué aquí a Monterrey han tenido mucho éxito las imágenes religiosas en las hojitas, y pues me aliviana bastante la vida económicamente esto en lo que trabajo. 

C. Raquel Abigaíl Cadena Cuéllar: 

Mi nombre es Raquel Abigaíl Cadena Cuéllar, soy hija de María de San Juan Cuéllar Fuentes y David Cadena, estoy muy orgullosa de ella, porque ella siempre nos transmitió en mi casa a mi hermano y a mí el amor por el arte, a lo mejor no manifestamos artes plásticas mi hermano y yo, pero tenemos otro tipo de influencia, yo más inclinada hacia la música y mi hermano más inclinado hacia la danza, y pues bueno, nada más quería  comentar que estoy muy orgullosa de ella y yo sé que también los ocampenses lo están. 

-Entrega de reconocimiento-

C. María de San Juan Cuéllar Fuentes:

Yo quiero compartir este reconocimiento.  Primeramente  me siento muy orgullosa y muy agradecida, muy honrada con este privilegio de estar entre  personajes tan importantes, que a lo mejor alguien mejor que yo merecía esto, pero bueno, les agradezco a quienes hayan pensado en mí, y muchas gracias. 

Quiero compartirlo primero con mis hijos, pero pues desafortunadamente no pudieron acompañarme, pero me acompañan mis hermanas, mis amigas, y a todo el pueblo, con todo el pueblo lo comparto, pero principalmente con mis hermanas ejidatarias, con mis hermanos campesinos, sobre todo con las que trabajan la candelilla, que yo me quedé, de veras, boquiabierta cuando me dijeron que hay mujeres en los ejidos que trabajan la candelilla, yo conozco lo que es ese trabajo porque mis hermanos fueron candelilleros y nunca concebiría a una mujer haciendo este trabajo y sin embargo ellas lo hacen y,  bueno, yo también comparto este premio con ellas y mi admiración por todas esas mujeres, porque así somos todas las mujeres de Ocampo, bien trabajadoras, bien luchonas, y bien honestas y bien valientes.

Muchas gracias. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

A continuación, proyectaremos el video del Profesor Melchor Sánchez Jiménez. 

C. Arturo Zuazua Hernández, hace una semblanza del Profesor Melchor Sánchez Jiménez:  

Nacido en la Puerta del Desierto un 13 de agosto de 1905, fue hijo de Melchor Sánchez Muñoz y Clemencia Jiménez. 

Graduado como Profesor de Educación Primaria el 21 de junio de 1923, en la Escuela Normal de Saltillo.  Impartió clases en Ocampo, Nueva Rosita, San Juan de Sabinas, en el estado de Guerrero y en el Distrito Federal. 

Fue Presidente Municipal interino y por elección en San Juan de Sabinas, en el periodo de 1935 a 1936 y ya en Ocampo en 1978,  presidió el comité organizador de los festejos del 150 aniversario de la fundación, siendo posteriormente alcalde de este municipio de 1979 a 1981. 

C. Sandra Santos: 
Hola, buenas tardes, mi nombres es Sandra Santos, soy de Ocampo, Coahuila, sobrina del Profesor Melchor Sánchez Jiménez. 

Mis recuerdos de él, en mi niñez lo conocí cuando iba él de visita a Ocampo o nosotros íbamos a la ciudad de México, convivimos con él, tuvimos una relación muy cercana porque se casó con una hermana de mi padre, que es de Ocampo, Coahuila,  también. 

La mayor parte de su vida pues él radicó en la ciudad de México, donde trabajaba con el Licenciado Luis Echeverría, como Secretario, y ese trabajo pues le permitió viajar por muchas partes del país y por eso nuestra relación quizá no fue tan cercana en esa época, o sea, mis recuerdos de él, porque yo ya conviví con él en su edad madura, pues él siempre estaba leyendo o escribiendo, tenía una biblioteca muy amplia, los libros eran del piso al techo, las paredes completamente forradas, no había un espacio en su biblioteca que no hubiese un libro.

La hora de la merienda era muy importante para él, le gustaba el que fuese formal, una hora de reunión con su esposa y con la gente que a veces lo iba a visitar, pero era como lo más importante del día, la hora de la merienda, básicamente lo recuerdo como un hombre muy culto, que hacía bromas, no te dabas cuenta cuando te estaba haciendo una broma, era una persona seria, con una voz muy grave, muy respetuoso, y básicamente pues era una escritor y un poeta, siempre nos contaba, por ejemplo de cada lugar que visitaba,  le interesaba mucho la iglesia, la casa de los personajes más importantes de cada lugar, y pues eso era lo que le interesaba básicamente de los lugares que recorría. 

Y en Ocampo, pues bueno, amaba a Ocampo, amaba su paz, su tranquilidad, los paisajes, básicamente que era el lugar donde él nació y donde fue muy feliz, aunque tuvo que salir muy pequeño, verdad, de allí, para irse a Nueva Rosita, y luego estudiar en la ciudad de México, sí sé que periódicamente se reunía con historiadores también del estado, hacían viajes a diferentes pueblos, compartían ideas y pues así transcurrió la última etapa de su vida, y pues ese era Melchor Sánchez Jiménez. 

C. Arturo Zuazua Hernández, finaliza la semblanza del Profesor  Melchor Sánchez Jiménez:  

El 2 de febrero de 1992 falleció en la ciudad de Saltillo, el Profesor, Político, Escritor, Periodista e Historiador, don Melchor Sánchez Jiménez, sigue siendo recordado con cariño en el pueblo que lo vio nacer. 

-Entrega de reconocimiento-

C. Sandra Santos, sobrina del Profesor Melchor Sánchez Jiménez: 
Bueno, pues solamente agradecer brevemente por estos importantes reconocimientos que les hacen a las personas de Ocampo, tanto a nuestro Presidente Municipal como la Legislatura de Coahuila.  

Creo que para los habitantes de cada pueblo de este gran estado es muy importante que se les tome en cuenta, que las labores grandes o pequeñas que cada persona hace por su pueblo, pues sean reconocidas, porque eso levanta el espíritu, entonces, pues para nuestro pueblo es muy importante que se hayan tomado la molestia de venir, yo creo que para todos los pueblos de Coahuila.

Muchísimas gracias y pues ojalá que a todas las personas que laboran día a día en cualquier actividad y que colaboran con el crecimiento de su pueblo, pues sean reconocidas de alguna u otra manera, y en este caso, pues gracias por este reconocimiento a esta Legislatura, muchísimas gracias y bienvenidos. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Como último video, se proyectará el del Profesor Antonio De León Figueroa. 

Arturo Zuazua Hernández, hace una semblanza del Profesor Antonio De León Figueroa:  

Nacido en Ocampo el 29 de noviembre de 1912, fue hijo de Antonio De León Rodríguez y Concepción Figueroa González, su padre tenía un taller de carpintería y su madre dedicada al hogar. 

Antonio De León, estudió la primaria en Ocampo y luego en la Escuela Normal del Estado de Coahuila, donde  se recibió. 

En 1930 inició su trayectoria docente como director de la Escuela Rural “Benito Juárez”, de la Hacienda La Vega de Cuatro Ciénegas, Coahuila.

Laboró 10 años en la Escuela “Melchor Ocampo” de este municipio. 

En otras actividades derivadas de su trabajo, se desempeñó como recaudador de rentas y tesorero municipal.

Maestro en Monclova, Ciénegas, Nadadores y Frontera. 

Trabajó también en la Academia Moderna de Comercio de Cuatro Ciénegas, de 1949 a 1950, creador del Escudo de Armas del Municipio en 1978.  
Se jubiló el 1º de enero de 1991, laborando en total 60 años, de los cuales prestó 35 años en el servicio del sistema federal y 25 en el sistema estatal. 

Falleció el 25 de noviembre de 2002, en la ciudad de Saltillo, Coahuila. 

-Entrega de reconocimiento-

Familiar del Profesor Antonio De León Figueroa: 

Muy buenas tardes. 

Por parte de la familia De León González,  queremos agradecer mucho al Congreso del Estado de Coahuila, al Presidente Municipal,  “Poncho” muchas gracias, a Saldaña, que conocieron y gozaron de la vida de mi padre, y entre otras cosas, el Profesor Antonio De León Figueroa hizo el escudo, pero no es el único mérito de mi padre, mi padre trabajó 55 años en la educación, trabajó en el sistema municipal, en el sistema estatal y en el sistema federal, son muchos años dedicado a la docencia, recibió los máximos reconocimientos del Magisterio a nivel nacional, lo mismo que del  Sindicato de Maestros. 

Mi padre fue una persona educada, por un gran personaje, por don José Rodríguez González, su tío, fue de la generación de Luis Muñiz De León, de Nicéforo Rodríguez Maldonado, primos de él, y a la vez fue educado entre otras personas, por maestros de la talla de Apolonio M. Avilés y José Rodríguez González, se me escapan algunos. 

Nos educó a sus hijos siempre con la verdad, con los valores y con la ética, cosas que hemos, valores que hemos transmitido a nuestros hijos, casualmente mi padre y mi madre originarios de aquí, fueron toda su vida profesores, mi madre gracias a Dios aún vive, nuestros hermanos no nos pudieron acompañar, porque tenemos un hermano, todavía hasta el día de ayer estaba en terapia intensiva, tuvo un problema vascular cerebral, pero nos sentimos muy agradecidos que se le haya hecho este reconocimiento post morten. 

El Profesor De León, como así se le llamó, y finalmente ya en las postrimerías de su vida, le decían don Toñito, quiso mucho a su pueblo.

Yo conozco a muchísimas personas que conocen mucho a Ocampo, pero yo no conozco a otra persona que quisiera más a Ocampo que José Antonio De León Figueroa.  Yo recuerdo cuando recibían el aguinaldo, lo primero que hacía mi padre era separar un porcentaje de ese aguinaldo para ir a pagar las contribuciones al pueblo, hay oficios en mi casa, donde cada vez que se le enviaba alguna solicitud del pueblo para la introducción del agua potable, para pavimentar, etcétera, etcétera, él siempre estuvo dispuesto, entonces muchas personas de aquí del pueblo lo conocen por haber elaborado el escudo, sin embargo,  creo que es muchísimo más amplia su carrera magisterial, la formación de muchísimas personas a  nivel primaria, a nivel secundaria, a nivel normal y a nivel normal superior. 

Finalmente agradezco nuevamente a todo el Congreso, al cabildo del municipio y a todos ustedes por su presencia aquí. 

Muchísimas gracias. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Agotados los puntos del Orden del Día y siendo las 12 horas con 5 minutos del día 20 de octubre del año 2016, se da por concluida esta Décima Quinta Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones, del Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.  Se cita a los Diputados para sesionar en un momento más y para el público que nos acompaña, posteriormente tenemos otra sesión, el que guste retirarse o acompañarnos es bienvenido. 

Muchas gracias. 
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