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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



VIGÉSIMA SEXTA SESION DEL SEGUNDO  PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES.

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
30 de Noviembre  de 2016.
Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Muy buenas tardes. 

Damos inicio a la Vigésima Sexta Sesión del Segundo Período  Ordinario de Sesiones del Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.  

Se solicita a las Diputadas y Diputados que registremos nuestra asistencia en forma económica, levantando la mano.  Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez, sírvase informar sobre el número de integrantes del Pleno que están presentes y si existe quórum para el desarrollo de esta sesión. 

Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez: 

Levanten la mano, los voy a contar, por favor:  23. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Habiendo quórum, se declara abierta la sesión y válidos los acuerdos que se aprueben en la misma. 

Diputada Secretaria  Luisa Ivone Gallegos Martínez,  sírvase dar lectura al Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión. 

Diputada Secretaria  Luisa Ivone Gallegos Martínez: 

Orden del Día de la Vigésima Sexta Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones, del Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

30 de noviembre del año 2016.

1.- Lista de asistencia de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

2.- Declaratoria de apertura de la Sesión. 

3.- Lectura, Discusión y, en su caso aprobación del Orden del Día propuesto para el desarrollo de la Sesión. 

4.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la Minuta de la Sesión anterior.

5.- Lectura del informe de correspondencia y documentación recibida por el Congreso del Estado.

6.- Lectura del informe sobre el trámite realizado respecto a las Proposiciones con Puntos de Acuerdo que se presentaron en la sesión anterior.

7.- Receso para que una Comisión de Protocolo reciba al Ing. Ismael Ramos Flores, Secretario de Finanzas del Estado.

8.- Comparecencia del Secretario de Finanzas del Estado de Coahuila de Zaragoza, para presentar las Iniciativas de la Ley de Ingresos y del Presupuesto de Egresos del Estado para el ejercicio fiscal de 2017, así como otras Iniciativas que forman parte del Paquete Económico del Estado, para el ejercicio del año 2017.
9.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes en cartera.

A.- Dictamen presentado por la Comisión de Hacienda, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto por la que se propone reformar diversas disposiciones de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, presentada por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez.  
B.- Dictamen presentado por la Comisión de Hacienda, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto por la que se propone reformar al Artículo 12 de la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por las Diputadas y Diputados Sergio Garza Castillo, José María Fraustro Siller, Luis Gurza Jaidar, Melchor Sánchez de la Fuente, Lariza Montiel Luis, Claudia Elisa Morales Salazar y Javier Díaz González miembros de la Comisión de Hacienda de éste Congreso, mediante la cual proponen otorgar a las personas con discapacidad, un descuento sobre los servicios de agua, drenaje y alcantarillado.

C.- Dictamen presentado por la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, con relación a una Iniciativa de Decreto por la cual se adiciona un nuevo contenido a la fracción XV y se recorre el actual a la XVI, que se crea, del Artículo 18 de la Ley de Fomento a la Lectura y el Libro para el Estado de Coahuila, mediante la cual se propone que también sea facultad del Consejo Estatal para el Fomento a la Lectura y el Libro Coahuilense, el realizar las gestiones necesarias ante el Gobierno Estado, cuando un ciudadano solicite que su biblioteca personal se convierta en patrimonio cultural de la entidad, planteada por el Diputado Jesús de León Tello, conjuntamente con las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazabal”, del Partido Acción Nacional.

D.- Dictamen de la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 18,000.00 M2., ubicada en el Fraccionamiento “Tecnológico” de esa ciudad, a favor del Gobierno Federal a través de la Secretaría de Educación Pública, para uso exclusivo del Centro de Bachillerato Tecnológico, Industrial y de Servicios Número 34, con objeto de que se formalice su posesión de dicho inmueble y continúe siendo utilizado como sede de esta institución educativa superior.

E.- Dictamen de la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 149,442.50 M2., ubicado en el Fraccionamiento “La Constancia” de esa ciudad, a favor de la Secretaría de Educación Pública del Gobierno Federal, a través del Órgano Desconcentrado Tecnológico Nacional de México, por conducto y para uso y destino del Instituto Tecnológico de Piedras Negras, con objeto de que se formalice la posesión de dicho inmueble y continúe siendo utilizado como sede de esta institución educativa superior.

10.- Propuesta de Acuerdo de la Junta de Gobierno, sobre el desarrollo de las comparecencias de los Secretarios y las Secretarias del Gabinete Estatal y el Procurador General de Justicia del Estado, ante las Comisiones Dictaminadoras  Permanentes del Congreso del Estado, para el análisis del Quinto Informe de Gobierno del Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza.

11.- Clausura de la Sesión y citatorio para la próxima Sesión.
Diputado Presidente, cumplirá la lectura del Orden del Día. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Se somete a consideración el Orden del Día. 
No habiendo  intervenciones, se somete a votación el Orden del Día, pidiéndose a las Diputadas y Diputados presentes que en forma económica y levantando la mano emitamos nuestro voto, y a la Diputada Secretaria  Luisa Ivone Gallegos Martínez, que tome nota de la votación y nos informe el resultado. 

¿Los que estén a favor; en contra? 

Diputada Secretaria Luisa Ivone Gallegos Martínez: 

23 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:  
Conforme el resultado de la votación, se aprueba por unanimidad  el Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión en los términos en que fue presentado.

Se informa que por acuerdo de los integrantes de la Junta de Gobierno se solicita la dispensa de la lectura a la Minuta de la sesión anterior,  lo cual se somete a su consideración. 

No habiendo intervenciones, se somete a votación la referida propuesta de dispensa.  Le solicito a la Diputada Secretaria  Sonia Villarreal Pérez que tome nota de la votación y nos informe sobre el resultado. 

¿Alguna abstención; en contra; a favor? 

Diputada Secretaria  Sonia Villarreal Pérez: 

Diputado Presidente, se informa que el resultado de la votación es el siguiente: 24 votos a favor; 23 votos a favor; 0  en contra  y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Se aprueba por unanimidad la propuesta para la dispensa de la lectura del asunto antes mencionados, por lo que se somete a consideración la Minuta de la sesión anterior.   Si alguien desea intervenir, sírvase manifestarlo. 

No habiendo intervenciones, se somete a votación la Minuta de la sesión anterior.  Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez,  sírvase tomar nota de la votación y nos informe sobre  el resultado. 

¿Alguien gusta abstenerse;  en contra;  a favor? 

Diputada Secretaria  Sonia Villarreal Pérez: 

Diputado Presidente,  el resultado de la votación es el siguiente: 23 votos a favor; 0 votos en contra y  0 abstenciones. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Se aprueba por  unanimidad la Minuta de la sesión anterior en los términos en que fue presentada. 

MINUTA DE LA VIGÉSIMA CUARTA SESIÓN DEL SEGUNDO PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, DEL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

EN LA CIUDAD DE SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, EN LAS INSTALACIONES DEL SALÓN DE SESIONES DEL CONGRESO DEL ESTADO,  Y SIENDO LAS 12:00 HORAS, CON 15 MINUTOS, DEL  22 DE NOVIEMBRE DEL AÑO 2016, Y ESTANDO PRESENTES 18 DE 25 DIPUTADAS Y DIPUTADOS DIO INICIO LA SESIÓN, MANIFESTANDO LA PRESIDENCIA QUE LOS DIPUTADOS LEONEL CONTRERAS PÁMANES, SERGIO GARZA CASTILLO Y JOSE MARÍA FRAUSTRO SILLER, DIERON AVISO QUE NO ASISTIRÍAN A LOS TRABAJOS DE LA SESIÓN POR CAUSA JUSTIFICADA.

LA PRESIDENCIA DECLARÓ ABIERTA LA SESIÓN Y VÁLIDOS LOS ACUERDOS QUE EN ELLA SE TRATARAN.

1.- SE DIO LECTURA AL ORDEN DEL DÍA, APROBÁNDOSE POR UNANIMIDAD DE VOTOS EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDA.

2.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS LA SESIÓN DE LA MINUTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, DISPENSÁNDOSE SU LECTURA.

3.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE RAMOS ARIZPE, COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUE SE AUTORICE A DESINCORPORAR DEL DOMINIO PÚBLICO MUNICIPAL, UN BIEN INMUEBLE CON UNA SUPERFICIE TOTAL DE 234.36 M2., UBICADO EN EL FRACCIONAMIENTO “FIDEL VELÁZQUEZ” DE ESA CIUDAD, CON EL FIN DE ENAJENAR A TÍTULO GRATUITO A FAVOR DE LA C. HILDA YOLANDA LÓPEZ MANDUJANO, CON OBJETO DE QUE SEA COMPENSADA POR JUSTICIA SOCIAL POR LA PÉRDIDA DE SU PATRIMONIO Y LLEVAR A CABO LA REGULARIZACIÓN DE LA TENENCIA DE LA TIERRA.
4.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE SABINAS, COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA LA VALIDACIÓN DE UN ACUERDO APROBADO POR EL AYUNTAMIENTO, PARA ENAJENAR A TÍTULO ONEROSO CUATRO BIENES INMUEBLES; EL PRIMERO CON UNA SUPERFICIE DE 1,265.00 M2, EL SEGUNDO CON UNA SUPERFICIE DE 988.50 M2, EL TERCERO CON UNA SUPERFICIE DE 4,400.00 M2 Y EL CUARTO CON UNA SUPERFICIE DE 4,400.00 M2, UBICADOS EN EL “FRACCIONAMIENTO ATENAS 1” DE ESE MUNICIPIO, A FAVOR DE SUS ACTUALES POSEEDORES, CON OBJETO DE SER DESTINADO AL FOMENTO A LA VIVIENDA Y LLEVAR A CABO LA REGULARIZACIÓN DE LA TENENCIA DE LA TIERRA, LOS CUALES FUERON DESINCORPORADOS CON DECRETO NÚMERO 241 PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL DE FECHA 3 DE MAYO DE 2013.

5.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE TORREÓN, COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUE SE AUTORICE A DESINCORPORAR DEL DOMINIO PÚBLICO MUNICIPAL, UN BIEN INMUEBLE CON UNA SUPERFICIE DE 98.00 M2., UBICADO EN LA COLONIA “SAN MARCOS” DE ESA CIUDAD, CON EL FIN DE ENAJENAR A TÍTULO ONEROSO A FAVOR DEL C. ALFONSO RODRÍGUEZ BALDERAS, CON OBJETO DE REGULARIZAR LA TENENCIA DE LA TIERRA.

SE CONOCIÓ Y RESOLVIÓ SOBRE LAS SIGUIENTES PROPOSICIONES CON PUNTO DE ACUERDO:

6.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS “SE EXHORTAR A LA PROCURADURÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA, A QUE INICIE UNA INVESTIGACIÓN SOBRE LA SUPUESTA FUGA DE INFORMACIÓN Y FILTRACIONES POR PARTE DE FUNCIONARIOS DE ESTA DEPENDENCIA, A MIEMBROS DEL CARTEL DE LOS ZETAS, Y LA RELACIÓN DE ESTAS CON LOS HECHOS DEL 2011, EN EL MUNICIPIO DE ALLENDE, COAHUILA”, QUE PRESENTARON LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ.

7.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS “SOLICITAR AL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO, ESTABLECER UNA PARTIDA EN EL PRESUPUESTO DE EGRESOS 2017, QUE PERMITA CUBRIR LOS OBJETIVOS QUE ORIGINALMENTE ATENDÍA EL FONDO PARA FRONTERAS DEL GOBIERNO FEDERAL, EN LO QUE RESPECTA A NUESTRA ENTIDAD”, QUE PRESENTÓ LA DIPUTADA LARIZA MONTIEL LUIS, CONJUNTAMENTE CON LOS DIPUTADOS INTEGRANTES, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRAZÁBAL”, DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.

8.- SE DIO LECTURA A UN PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTARON LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LAS DIPUTADAS VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA Y GEORGINA CANO TORRALVA, “CON MOTIVO DEL DÍA INTERNACIONAL DE LA ELIMINACIÓN DE LA VIOLENCIA CONTRA LA MUJER”.
EN BREVE TIEMPO SE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE NO PASARON LISTA AL INICIO DE LA SESIÓN, PRESENTÁNDOSE FINALMENTE 22 DE 25 LEGISLADORES.
NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, LA PRESIDENCIA DIO POR TERMINADA LA SESIÓN, SIENDO LAS 13:00 HORAS DEL MISMO DÍA, CITANDO A LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS A LA SESIÓN SOLMENE CON MOTIVO DEL QUINTO INFORME DE GOBIERNO DEL C. GOBERNADOR DEL ESTADO, A LAS 8:00 HORAS, DEL DÍA 30 DE NOVIEMBRE DE 2016, EN EL SALÓN DE SESIONES DEL CONGRESO DEL ESTADO.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA A 22 DE NOVIEMBRE DEL 2016
DIP .JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.

PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA.

	DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ.

SECRETARIA.
	DIP. SONIA VILLAREAL PÉREZ.
SECRETARIA.


INFORME SOBRE EL TRÁMITE REALIZADO RESPECTO A LAS PROPOSICIONES CON PUNTOS DE ACUERDO PRESENTADAS EN LA SESIÓN CELEBRADA POR EL PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO EL 22 DE NOVIEMBRE DE 2016.

Sobre el trámite realizado respecto a las Proposiciones con Puntos de Acuerdo que se presentaron en la sesión celebrada el 22 de noviembre de 2016, la Presidencia de la Mesa Directiva del Pleno del Congreso del Estado, informa lo siguiente:

1.- Se formuló comunicación mediante la cual se envió a la Procuraduría General de la República; el Punto de Acuerdo, en el cual se le exhorta “A que inicie una investigación sobre la supuesta fuga de información y filtraciones por parte de funcionarios de esta dependencia a miembros del cartel de los zetas, y la relación de éstas con los hechos del 2011 en el Municipio de Allende Coahuila”, planteado por los integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado Francisco Tobías Hernández para los efectos procedentes.

2.- Se formuló comunicación mediante la cual se envió a la Secretaría de Gobierno, el Punto de Acuerdo, mediante el cual se le solicita “Establecer una partida en el Presupuesto de Egresos 2017, que permita cubrir los objetivos que originalmente atendía el Fondo Para Fronteras del gobierno federal en lo que respecta a nuestra entidad”, planteado por la Diputada Lariza Montiel Luis, conjuntamente con los Diputados y la Diputada del Grupo Parlamentario "Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, para los efectos procedentes.
A T E N T A M E N T E.

SALTILLO, COAHUILA,  A 30 DE NOVIEMBREDE 2016.

EL PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA DEL CONGRESO

DIP. JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Le solicito a la Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez, se sirva dar lectura al informe de correspondencia y documentación recibida. 

Diputada  Secretaria Sonia Villarreal Pérez: 

Informe de correspondencia y documentación recibida por el Congreso del Estado

30 de noviembre de 2016

1.- Iniciativa de decreto que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley de Hacienda para el Estado de Coahuila de Zaragoza, presentada por el Gobernador del Estado, Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez.
Túrnese a la Comisión de Hacienda

2.- Iniciativa del ayuntamiento del municipio de Acuña, Coahuila de Zaragoza, para solicitar que se les autorice a reestructurar dos créditos adquiridos por dicho municipio con anterioridad y que al día 26 de octubre de 2016 tienen un saldo cada uno de $23,545,722.01 (veintitrés millos quinientos cuarenta y cinco mil setecientos veintidós pesos 01/100m.n) y $14,902,132.90 (catorce millos novecientos dos mil ciento treinta y dos pesos 90/100 m.n); así como la  contratación de un crédito por la cantidad de $10’000,000.00 (diez millones de pesos 00/100m.n.), con la institución que le ofrezca las mejores condiciones crediticias con objeto de ser destinado al programa de obra pública productiva a un plazo de 10 años, anexando la información correspondiente.
Se turnó a la Comisión de Hacienda
3.- Oficio del secretario del ayuntamiento de Torreón, mediante el cual se solicita la desincorporación del dominio público del municipal, de un bien inmueble con una superficie de 13,167.73 m2, ubicado en el poblado La Rosita, hoy ex ejido La Rosita, con el fin de enajenarlo a título gratuito, a favor del Colegio de Estudios Científicos y Tecnológicos del Estado de Coahuila.

Túrnese a la Comisión de Finanzas
4.- Oficio del presidente municipal de San Buenaventura, mediante el cual remite a este congreso una iniciativa que crea el Organismo Público Descentralizado Denominado Patronato de la Feria de San Buenaventura Coahuila.
Túrnese a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia
5.- Oficio enviado por el Director General del Instituto Coahuilense del Catastro y la Información Territorial, mediante el cual envía las modificaciones de las tablas de valores de suelo y construcción para el ejercicio fiscal 2017, de 37 municipios del estado, para su análisis y aprobación correspondiente, quedando pendiente el del municipio de piedras negras. 

Túrnese a la Comisión de Hacienda
6.- Oficio del presidente municipal de Ramos Arizpe, mediante el cual se solicita la desincorporación del dominio público del municipal, una fracción de terreno con una superficie de 20,622.56 m2, la cual pertenece al lote de terreno rustico de temporal denominado “La Providencia” ubicado al norte de la de dicha ciudad, con el fin de enajenarlo a título oneroso a favor de la empresa “Energéticos Sustentables S.A de C.V., con objeto de ampliar el desarrollo económico del fraccionamiento Parque Industrial Saltillo-Ramos Arizpe.

Túrnese a la Comisión de Finanzas
7.- Oficio de la Licenciada María Elizabeth Estrada Macías, Secretaria General de la Central Campesina Cardenista en Coahuila, mediante el cual hacen una serie de propuestas para que sean incluidas en el presupuesto que se asignara al campo el próximo año.

Túrnese a las Comisiones de Presupuesto y Desarrollo Rural

8.- Informes enviados por el Secretario de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo en el Estado, con relación a las giras de trabajo realizadas por Corea del Sur, Japón y Canadá del 5 al 9 de septiembre y por Alemania del 14 al 16 de noviembre del presente año.

 Túrnese a la Comisión de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo

9.- Oficio del secretario del ayuntamiento de Torreón, mediante el cual se informa que en sesión de cabildo se aprobó un acuerdo para incluir tres artículos a la iniciativa de Ley de Ingresos para el ejercicio fiscal 2017 de dicho municipio.

Túrnese a la Comisión de Hacienda
10.- Oficio del Director del Instituto Coahuilense de Catastro y de la Información Territorial, mediante el cual envía las modificaciones a las tablas de valores de suelo y construcción para el ejercicio fiscal 2017, de 37 municipios del estado, informándose que la del municipio de Piedras Negras se enviará en documento aparte.

Túrnese a la Comisión de Hacienda

11.- Oficio del Director del Instituto Coahuilense de Catastro y de la Información Territorial, mediante el cual envía las modificaciones a las tablas de valores de suelo y construcción para el ejercicio fiscal 2017, del municipio de Piedras Negras, Coahuila.
Túrnese a la Comisión de Hacienda

Diputado Presidente, cumplida la lectura de  correspondencia y documentación recibida por el Congreso del Estado. 

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Esta Presidencia solicita a los Diputados integrantes de la Comisión de Presupuesto, formen una Comisión de Protocolo para introducir a este Salón de Sesiones al Ingeniero Ismael Ramos Flores, Secretario de Finanzas del Estado, quien habrá de comparecer para presentar las iniciativas de la Ley de Ingresos y del Presupuesto de Egresos del Estado para el Ejercicio Fiscal de 2017, así como de otras iniciativas que forman parte del Paquete Fiscal del Estado para el Ejercicio del año 2017, declarándose un breve receso para el cumplimiento de lo señalado.

-Receso-

Se reanuda la sesión.
Al recibir al Ingeniero Ismael Ramos Flores, Secretario de Finanzas del Estado, esta Presidencia le expresa la más cordial bienvenida a nombre de los integrantes de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

Se le concede la palabra para que en su carácter de Secretario de Finanzas del Estado y en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 84 fracción VIII y 105 de la Constitución Política Local, proceda a presentar las iniciativas de la Ley de Ingresos y del Presupuesto de Egresos del Estado para el Ejercicio Fiscal de 2017, así como otras iniciativas que forman parte del Paquete Económico del Estado para el Ejercicio del año 2017. Adelante. 

Ingeniero Ismael Ramos Martínez, Secretario de Finanzas:

Muchas gracias.

Diputado Presidente de la Mesa Directiva del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza,  Javier de Jesús Rodríguez Mendoza

Diputado José María Fraustro Siller.
Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado.
Diputadas y Diputados integrantes de esta Honorable Legislatura.
En cumplimiento a lo dispuesto por el Artículo 105 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, y por instrucciones del Titular del Ejecutivo del Estado, Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez, me permito presentar a esta Soberanía, para su análisis, valoración y en su caso aprobación, el Paquete Económico para el Ejercicio Fiscal 2017, conformado por las iniciativas de la Ley de Ingresos, del Presupuesto de Egresos, de la Ley para la Distribución de Participaciones y Aportaciones Federales para los Municipios del Estado, y la Ley de Hacienda  para el Estado de Coahuila de Zaragoza, de acuerdo a las  siguientes consideraciones:

A lo largo de estos cinco años transcurridos de esta administración, Coahuila se ha consolidado como una entidad próspera para el desarrollo integral de sus habitantes, con mayor seguridad, más y mejores empleos, educación de calidad, servicios médicos especializados y programas sociales que permiten elevar la calidad de vida de todos los coahuilenses.

Hoy Coahuila es un estado con energía, transformado y con finanzas públicas sólidas gracias al fortalecimiento de nuestro sistema tributario y a la  disciplina en el ejercicio del gasto público estatal. 

Durante el presente ejercicio fue aprobada por el Congreso de la Unión la Ley de Disciplina Financiera de las Entidades Federativas y los Municipios,que tiene por objeto establecer principios generales presupuestarios, de deuda pública, de transparencia y de rendición de cuentas, que permiten, entre otras cosas, un manejo sostenible de las finanzas públicas, así como el uso responsable del endeudamiento de las entidades federativas y los municipios, para con ello procurar la estabilidad económica del país.
En estricto apego a dicha legislación y a la demás normatividad aplicable, las proyecciones contenidas en las iniciativas que aquí se presentan se encuentran alineadas con los objetivos y estrategias del Plan Estatal de Desarrollo, que establece dentro de sus ejes rectores un manejo responsable y ordenado de las finanzas públicas, con el objeto de generar y preservar condiciones que permitan a los coahuilenses tener más y mejores oportunidades de desarrollo y participación. 

Para éste último año de gestión continuamos refrendando nuestro compromiso de seguir impulsando la calidad y la eficiencia en el ejercicio de los recursos públicos, aplicando  políticas de eficacia, austeridad y racionalización de gasto que se han venido implementado desde el inicio de esta actual administración.

Esto nos ha permitido una administración transparente, moderna y eficiente que ha implementado constantemente los sistemas de control, vigilancia, verificación, fiscalización y evaluación de la gestión pública, para que se cumpla a cabalidad con el servicio a la ciudadanía, promoviendo el desarrollo de las actividades productivas en la Entidad y el bienestar social de la población, y además conocer los requerimientos financieros que son necesarios para satisfacer las necesidades de los Coahuilenses. 

El paquete económico propuesto utiliza los principios de Presupuesto basado en resultados y cumple con todas las disposiciones contenidas en la Ley General de Contabilidad Gubernamental, que para el ejercicio 2017 establece sean presentados los clasificadores presupuestales siguientes: por rubro de ingresos, por concepto del gasto, por tipo de gasto, por funcionalidad del gasto, por prioridad de gasto, analítico de plazas, de manera administrativa, así como por programas y proyectos. 

Esto permite al Estado contribuir a un Balance presupuestario sostenible y garantizar un registro armonizado de sus ingresos y egresos. 
La iniciativa que se pone a consideración de esta Legislatura, prioriza la asignación de recursos a la inversión productiva sobre la administrativa. 
Para el ejercicio fiscal 2017, se estima que los ingresos federales correspondientes al Estado tengan un crecimiento del 7% respecto al 2016, esto de acuerdo a las cifras presentadas por la Secretaría de Hacienda en el proyecto de Ley de Ingresos de la Federación. 

Para el año 2017, continuamos con la política de racionalizar el gasto y la optimización de la captación de los ingresos, a través de mecanismos más eficientes en la recaudación.

La propuesta de Ingresos para el próximo ejercicio fiscal, se estima en $43,698 millones de pesos,  integrado por los siguientes montos y rubros: impuestos por $3,541 millones de pesos; derechos $1,916 millones de pesos; participaciones $15,349 millones de pesos; aportaciones federales $15,373 millones de pesos y convenios con la federación por $6,170 millones de pesos Además, consideramos ingresos del Fondo de Estabilización de los Ingresos para las Entidades Federativas por $515 millones de pesos.

Para el ejercicio 2017, se consolida el compromiso del Gobernador del Estado de eliminar el Impuesto Sobre Tenencia o Uso de Vehículos, beneficiando a gran parte de los coahuilenses con dicha eliminación .Destaco que no se incrementa la carga impositiva ni se creamos nuevos impuestos ni nuevos derechos que lo sustituyan.

En materia de derechos, el planteamiento que se les hace es simplemente el incremento inflacionario.

Estas medidas de eliminación de tenencias se pudieron lograr gracias a un diseño de la política en la recaudación pública, a través de mejores esquemas y herramientas que permitan a los contribuyentes tener más opciones para el correcto y oportuno cumplimiento de sus obligaciones fiscales.

En congruencia con la política de esta Administración, en estos 60 meses de gestión se han generado más de 130 mil empleos.  Es por ello, que se continuará incentivando a aquellos contribuyentes que decidan invertir en el Estado y que generen nuevos empleos, a través de estímulos en materia de Impuesto Sobre Nóminas, privilegiando también a aquellos contribuyentes que contraten a personas con discapacidad. 

En materia de egresos, se propone a su consideración un presupuesto de egresos por $43,698 millones de pesos.

Lo anterior se traduce en un presupuesto con asignación de recursos hacia las áreas prioritarias con gasto de capital de $22,682 millones de pesos.

Para el programa de inversión pública productiva, se destinarán $16,147 millones de pesos. 
En el rubro de Seguridad Pública y Procuración de Justicia, destinaremos, si así lo autoriza esta Legislatura,  $2,578 millones de pesos. 
Como nunca antes en el Estado, en lo que va de esta administración se pusieron en marcha 8 nuevas universidades y 230 preparatorias; por lo que para el rubro de Educación, Cultura y Deporte,  destinaremos $19,632 millones de pesos. 
Por lo que se refiere al Programa de Asistencia, Desarrollo Social y Salud, se contará con un presupuesto de $4,146 millones de pesos. 
Y con la finalidad de atraer más inversión extranjera, nacional e incentivar a las empresas locales que fortalezcan el crecimiento económico de la Entidad, y para cumplir con la nueva meta de generar ahora 150 mil empleos, se propone destinar al sector de Fomento Económico la cantidad de  $730 millones de pesos. 
Considerando un principio básico de responsabilidad hacendaria, como lo es la previsión anual, se contemplan reservas, de acuerdo a la Ley de Responsabilidad Financiera, va a haber reservas, va a haber un fondo que va a estar destinado para los daños ocasionados de  desastres naturales en el Estado. 
Diputadas y Diputados integrantes de esta Soberanía, el Paquete Económico que hoy presentamos ante ustedes, generará un nivel de confianza en los ciudadanos y será detonador para consolidar nuestra transformación y representará el impulso necesario para fortalecer los programas sectoriales.

Con las acciones planteadas, tendremos como resultado una dinámica y permanente generación de fuentes de empleo, mayor seguridad, beneficios sociales y por consecuencia, mejores niveles de vida.

Con estas políticas públicas impulsadas por el Gobernador Rubén Moreira Valdez, Coahuila con seguridad avanza.

Nos reiteramos a su disposición para mantener la comunicación correspondiente durante el proceso de análisis y aprobación del proyecto que aquí se les presenta a su consideración y estoy a su total disposición.

Muchísimas gracias.

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Muchas gracias, Secretario.

Solicito a los Diputados José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno; Javier Díaz González, Coordinador de la Comisión de Presupuesto; Luis Gurza Jaidar, Coordinador de la Comisión de Hacienda; y Antonio Nerio Maltos, Coordinador de la Comisión de Finanzas, me acompañen al frente de esta Mesa para recibir las iniciativas sobre las cuales ha dado cuenta el Ingeniero Ismael Ramos Flores, Secretario de Finanzas.

-Recepción de iniciativas-

Cumplido lo dispuesto en los artículos 84 fracción VIII y 105 de la Constitución Política Local, en lo relativo a la comparecencia del Secretario de Finanzas del Estado para presentar las iniciativas de la Ley de Ingresos y del Presupuesto de Egresos del Estado para el Ejercicio Fiscal de 2017, así como otras iniciativas que forman parte del Paquete Fiscal del Estado para el Ejercicio del Año 2017, la Sexagésima Legislatura del Congreso agradece al Ingeniero Ismael Ramos Flores su asistencia a esta sesión y solicito a los Diputados que integran la Comisión se sirvan acompañarlo en el momento que desee retirarse.
A continuación, esta Presidencia informa que los coordinadores de las Comisiones de Hacienda;  Educación, Cultura y Actividades Cívicas;   y de Finanzas, han solicitado la dispensa de la lectura de los dictámenes consignados del Punto 9 A al 9 E del Orden del Día previamente aprobado, y que sólo sea leída una exposición general de los mismos, toda vez que las iniciativas y los considerandos a que están referidos estuvieron a la vista de los integrantes de la Legislatura con anticipación y que se publicaron previa e íntegramente en la Gaceta Parlamentaria de la página del Congreso, por lo que dicha solicitud se somete a su consideración.
No habiendo intervenciones, se somete a votación la referida propuesta de dispensa, pidiéndose a las Diputadas y Diputados presentes, que en forma económica y levantando la mano, emitamos nuestro voto, y a la Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez que tome nota de la votación y nos informe sobre el resultado.

¿Los que se abstienen; en contra; a favor?

Diputada Sonia Villarreal Pérez:

Diputado Presidente, se informa que el resultado de la votación es el siguiente: 22 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones.

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad la propuesta para la dispensa de los asuntos antes mencionados.

Le solicito a la Diputada Secretaria Luisa Ivone Gallegos Martínez, se sirva dar lectura al dictamen presentado por la Comisión de Hacienda consignado en el Punto 9 A del Orden del Día.
Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez:

DICTAMEN presentado por la Comisión de Hacienda de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una Iniciativa con Proyecto de Decreto por la que se propone reformar diversas disposiciones de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, presentada por el Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez;   
R E S U L T A N D O

ÚNICO.- En sesión celebrada en fecha dieciséis de noviembre de dos mil dieciséis, el Pleno del Congreso acordó turnar la iniciativa que nos ocupa a la Comisión de Hacienda. 

C O N S I D E R A N D O S

PRIMERO.- Que esta Comisión de Hacienda, es competente para emitir el presente dictamen, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 92, 116 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.
SEGUNDO.- La iniciativa con proyecto de decreto por la que se propone reformar diversas disposiciones de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, se sustenta en las siguientes consideraciones: 
“El Plan Estatal de Desarrollo 2011-2017 establece como uno de sus ejes rectores un gobierno comprometido con la profesionalización del servicio público, con la transparencia y la innovación gubernamental, con el objeto de generar y preservar condiciones que permitan a los coahuilenses tener más y mejores oportunidades de desarrollo y participación.

Durante esta administración la transparencia y la rendición de cuentas, así como la mejora continua en los procesos administrativos, y el estricto apego a la legislación aplicable han sido pilar fundamental para la consecución de los objetivos y metas trazadas.

Es por ello, que derivado de la implementación, modernización y adecuación del marco normativo en cuanto a contabilidad gubernamental, disciplina financiera, responsabilidad hacendaria y presupuestaria, que por disposiciones nacionales se han llevado a cabo en el estado, resulta necesario ajustar y reestructurar algunas áreas de la administración pública de este gobierno, con la finalidad de garantizar que las funciones encomendadas sean desempeñadas por las instituciones adecuadas y permitan cumplir con los objetivos y principios rectores de la administración.

En ese contexto, se pone a consideración de esta Honorable Legislatura la presente iniciativa de decreto que reforma diversas disposiciones de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, que en primer término contempla la supresión y transferencia del proceso de planeación e inversión que se encontraba atribuido a la Secretaría Técnica y de Planeación, ahora a la Secretaría de Finanzas, lo anterior para estar en posibilidades de realizar los registros contables y financieros bajo las mejores prácticas gubernamentales, que permitan identificar un proceso integral de la planeación, presupuestación, programación, ejecución y registro de la inversión pública.

Las facultades que se pretende que tenga la Secretaría de Finanzas en cuanto a inversión pública son las siguientes:

· Recibir, coordinar y registrar, la entrega oportuna de los fondos descentralizados para inversión que la federación participe al estado y de los recursos estatales que se descentralicen a los municipios;

· Conocer e integrar las propuestas de gasto e inversión pública que formulen las dependencias y entidades que integran la administración pública estatal y autorizar los montos globales de inversión pública del estado;

· Someter al gobernador para su aprobación, los programas de inversión pública y autorizar los proyectos derivados de los mismos;

· Programar y operar, los recursos destinados a la inversión pública de las dependencias del ejecutivo, de sus organismos auxiliares y de las entidades paraestatales;

· Establecer y operar un sistema de evaluación y seguimiento de los programas federales y estatales de inversión pública, conforme a las leyes y acuerdos de coordinación;

Del mismo modo, la presente iniciativa de decreto plantea que los procesos de licitación y adjudicación de obra pública y servicios relacionados con las mismas, sean realizados por la Secretaría de Infraestructura y Transporte, toda vez que de acuerdo a las disposiciones de disciplina financiera, la ejecución del gasto deberá hacerse con base en objetivos y parámetros cuantificables e indicadores del desempeño que deberán ser congruentes con el Plan Estatal de Desarrollo del Estado, y quien mejor que la dependencia especializada en los requerimientos técnicos para llevar a cabo estos procedimientos de manera eficaz y cumplir con la normatividad expedida para tal fin, facilitando además las funciones de fiscalización y transparencia, otorgando seguridad plena en dichos procesos de licitación y contratación”. 
TERCERO.- En este contexto, con el objetivo de generar y preservar condiciones que permitan a los coahuilenses tener más oportunidades, desarrollo y participación dentro del Plan Estatal de Desarrollo 2011-2017, se estableció como eje rector un gobierno comprometido con la profesionalización del servicio público, la transparencia y la innovación gubernamental.

Dado lo anterior, es que la presente iniciativa, tiene como primer objetivo la suspensión y transferencia del proceso de planeación e inversión que actualmente se encuentra atribuido a la Secretaría Técnica y de Planeación  a la Secretaría de Finanzas.

Al respecto los que aquí dictaminamos consideramos que es muy viable y de gran importancia que se le den dichas atribuciones a la Secretaría de Finanzas, puesto que de este modo se estarán llevando los registros contables y financieros acorde a los estándares gubernamentales, lo cual permitirá identificar de manera aún más eficiente un proceso integral de la planeación, presupuestación, ejecución y registro de la inversión pública.

Así mismo la iniciativa en cuestión también tiene como finalidad que los procesos de licitación y adjudicación de obra pública y servicios relacionados con las mismas, sean facultad de la Secretaría de Infraestructura y Transporte.

En este sentido, estimamos que la dependencia en mención se encuentra especializada para cubrir con los requerimientos técnicos para llevar a cabo los procedimientos de manera eficaz, además de facilitar las funciones de fiscalización y transparencia, otorgando plena seguridad en los procesos de licitación y contratación.

Dado lo anterior, las y los Diputados de la LX Legislatura del Estado, refrendamos nuestro compromiso para que la fiscalización y la transparencia en Coahuila se lleven de la mejor manera sin ningún tipo de vicios.

CUARTO.- Por tanto, en base a lo antes expuesto, quienes integramos esta Comisión consideramos  procedente lo planteado en la iniciativa que nos ocupa mediante la cual como ya se ha expuesto se propone reformar diversas disposiciones de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza. Por tanto, se pone a consideración del pleno el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforman las fracciones XIII, XX, XXIV, XXV, XXVI y XXXIX del artículo 29, la fracción V del artículo 31; se derogan las fracciones VIII, IX, X, XI, XII, XIII y XIV del artículo 11, de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 11. …

I. a VII. … 

VIII. DEROGADA

IX. DEROGADA

X. DEROGADA

XI. DEROGADA

XII. DEROGADA

XIII. DEROGADA

XIV. DEROGADA

XV. a XVII. …

...

ARTÍCULO 29. …

I. a XII. …

XIII. Recibir, coordinar y registrar, la entrega oportuna de los fondos descentralizados para inversión que la federación participe al estado y de los recursos estatales que se descentralicen a los municipios;

XIV. a XIX. …

XX. Conocer e integrar las propuestas de gasto e inversión pública que formulen las dependencias y entidades que integran la administración pública estatal y autorizar los montos globales de inversión pública del estado;

XXI. a XXIII. …

XXIV. Someter al gobernador para su aprobación, los programas de inversión pública y autorizar los proyectos derivados de los mismos;

XXV. Programar y operar, los recursos destinados a la inversión pública de las dependencias del ejecutivo, de sus organismos auxiliares y de las entidades paraestatales;

XXVI. Establecer y operar un sistema de evaluación y seguimiento de los programas federales y estatales de inversión pública, conforme a las leyes y acuerdos de coordinación;

XXVII. a XXXVIII. …

XXXIX. Licitar y adjudicar contratos de adquisiciones, arrendamientos y servicios, de conformidad con la normativa aplicable.

XL. …

…

…

ARTÍCULO 31. …

I. a IV. …

V. Licitar y adjudicar contratos de obra pública, así como supervisar y vigilar el cumplimiento a la normatividad vigente y los requisitos técnicos de los proyectos;

VI. a XXII. …

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación.

SEGUNDO.- Los recursos humanos, financieros y materiales, así como los archivos documentales que tengan las dependencias objeto de la presente reforma, se reasignarán a las dependencias que correspondan conforme a las actividades que desempeñan y las atribuciones que el presente decreto establece para cada secretaría. 

TERCERO.- Los asuntos en trámite que con motivo de esta reforma deban pasar de una dependencia a otra, permanecerán en el estado que se encuentren hasta que las unidades administrativas que las deban recibir tomen conocimiento de ellos, a excepción, de los asuntos sujetos a plazos improrrogables, en cuyo caso conocerá de inmediato la secretaría que corresponda conforme al presente decreto.

CUARTO.- En un plazo de veinte días posteriores a la entrada en vigor del presente decreto, se deberá realizar la adecuación de los reglamentos interiores y demás disposiciones aplicables de las secretarías Técnica y de Planeación, de Finanzas y de Infraestructura y Transporte, conforme a las nuevas atribuciones que les otorga la presente reforma. 

QUINTO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan a este decreto.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Hacienda de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Dip. Luis Gurza Jaidar (Coordinador), Dip. Melchor Sánchez de la Fuente (Secretario), Dip. Sergio Garza Castillo, Dip. José María Fraustro Siller, Dip. Claudia Elisa Morales Salazar, Dip. Javier Díaz González y Dip. Lariza Montiel Luis. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 23 de noviembre de 2016.
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Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Hacienda de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza:  El Diputado Luis Gurza Jaidar, Coordinador, a favor; Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, a favor; Diputado Sergio Garza Castillo, a favor; Diputado José María Fraustro Siller, a favor; Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, a favor; Diputado Javier Díaz González, a favor; Diputada Lariza Montiel Luis, sin firma.

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Gracias Diputada.

Esta Presidencia somete a consideración el proyecto de decreto contenido en el dictamen que se acaba de leer. Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo de forma económica, levantando la mano, a fin de registrar su intervención.

No habiendo intervenciones procederemos a votar el proyecto de decreto contenido en el dictamen que se sometió a consideración. Las Diputadas y Diputados emitiremos nuestro voto en forma económica, levantando la mano.  Diputada Secretaria Luisa Ivone Gallegos Martínez, sírvase tomar nota de la votación e infórmenos sobre el resultado.

¿A favor del dictamen; en contra; abstenciones?

Diputada Secretaria Luisa Ivone Gallegos Martínez:

Diputado Presidente, le informo que el resultado de la votación es 22 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones.

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Se aprueba por unanimidad el proyecto de decreto contenido en el dictamen que se sometió a consideración, procédase a la formulación del decreto correspondiente, así como a su envío al Ejecutivo del Estado para su promulgación, publicación y observancia.

Le solicito a la Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez, se sirva dar lectura al dictamen presentado por la Comisión de Hacienda consignado en el Punto 9 B del Orden del Día.

Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez:

DICTAMEN presentado por la Comisión de Hacienda de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una iniciativa con proyecto de decreto por la que se propone reformar al artículo 12 de la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por las Diputadas y Diputados Sergio Garza Castillo, José María Fraustro Siller, Luis Gurza Jaidar, Melchor Sánchez de la Fuente, Lariza Montiel Luis, Claudia Elisa Morales Salazar y Javier Díaz González miembros de la Comisión de Hacienda de éste Congreso;   
R E S U L T A N D O

ÚNICO.- En sesión celebrada en fecha dieciséis de noviembre de dos mil dieciséis el Pleno del Congreso acordó turnar la iniciativa que nos ocupa a la Comisión de Hacienda. 

C O N S I D E R A N D O S

PRIMERO.- Que esta Comisión de Hacienda, es competente para emitir el presente dictamen, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 92, 116 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.
SEGUNDO.- La iniciativa con proyecto de decreto por la que se propone reformar al artículo 12 de la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, se sustenta en las siguientes consideraciones: 

“Para la Organización Mundial de la Salud (OMS), discapacidad es un término general que abarca las deficiencias, las limitaciones de la actividad y las restricciones de la participación. Las deficiencias son problemas que afectan a una estructura o función corporal; las limitaciones de la actividad son dificultades para ejecutar acciones o tareas, y las restricciones de la participación son problemas para participar en situaciones vitales.

Por consiguiente, la discapacidad es un fenómeno complejo que refleja una interacción entre las características del organismo humano y las características de la sociedad en la que vive.
Se calcula que más de mil millones de personas —es decir, un 15% de la población mundial— están aquejadas por la discapacidad en alguna forma. Tienen dificultades importantes para funcionar entre 110 millones (2,2%) y 190 millones (3,8%) personas mayores de 15 años. Eso no es todo, pues las tasas de discapacidad están aumentando debido en parte al envejecimiento de la población y al aumento de la prevalencia de enfermedades crónicas.

La discapacidad es muy diversa, acarreando por consecuencia para quienes la padecen grandes necesidades de asistencia social por parte del gobierno, pues para ellos es más difícil poder llevar una vida productiva que les permita poder cubrir de manera satisfactoria sus necesidades.

En consecuencia, la Organización Mundial de la Salud y el Banco Mundial, han señalado la necesidad de desarrollar por parte de los gobiernos, políticas públicas, destinadas a mejorar la calidad de vida de las personas con discapacidades.

Desafortunadamente en todo el mundo las personas con discapacidad tienen peores resultados sanitarios, peores resultados académicos, una menor participación económica y unas tasas de pobreza más altas que las personas sin discapacidad. En parte, ello es consecuencia de los obstáculos que entorpecen el acceso de las personas con discapacidad a servicios que muchos de nosotros consideramos obvios, en particular la salud, la educación, el empleo, el transporte, o la información.

El día de hoy, en base a esas políticas públicas que debe implementar el gobierno para facilitar el acceso a ciertos servicios, para las personas que cuentan con alguna discapacidad, es que presentamos los integrantes de la Comisión de Hacienda de este Órgano Legislativo, la presente iniciativa de reforma al artículo 12 de la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, con el fin de que las personas que cuenten con alguna discapacidad puedan tener al igual que los adultos mayores y los pensionados el descuento otorgado por servicio de agua, drenaje y alcantarillado.

Cabe hacer mención, que la idea de presentar esta iniciativa se dio en días pasados cuando los integrantes de la Comisión de Hacienda de este Congreso, estuvimos analizando las leyes de ingresos de los municipios para el próximo año 2017, y pudimos constatar la necesidad de realizar dicha reforma, a fin de que los ayuntamientos puedan establecer este beneficio en sus leyes en favor de las personas con discapacidad”. 
TERCERO.-  En la iniciativa con proyecto de decreto, se plantea reformar al artículo 12 de la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, por las razones antes expuestas.

Hoy en día en nuestro Estado se trabaja arduamente para crear un ambiente de equidad e igualdad de oportunidades para las personas con discapacidad, teniendo en cuenta que cada vez son más las acciones que se realizan para que éstas se puedan desarrollar de la mejor manera en su vida cotidiana.

En este sentido, preocupados por velar por los intereses de las personas que cuentan con alguna discapacidad, el otorgamiento de un descuento sobre los servicios de agua, drenaje y alcantarillado a las personas con discapacidad, igual al que se les otorga a los adultos mayores y pensionados.

Dado lo anterior, refrendamos el compromiso de las y los Legisladores del Estado, para siempre buscar el beneficio y apoyo a los sectores y grupos vulnerables de Coahuila.

CUARTO.- Por tanto, en base a lo antes expuesto, quienes integramos esta Comisión consideramos  procedente lo planteado en la iniciativa que nos ocupa mediante la cual como ya se ha expuesto se propone reformar al artículo 12 de la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza. Por tanto, se pone a consideración del pleno el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

PRIMERO. Se reforma el artículo 12 de la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTICULO 12.- ….

Cualquier disposición que contravenga lo previsto por el párrafo anterior será nula de pleno derecho e implicará que quien la emita se haga acreedor a que le sea fincada la responsabilidad correspondiente, salvo lo dispuesto en el caso del incentivo otorgado a los adultos mayores, pensionados y personas que cuenten con alguna discapacidad. 
TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Se derogan las disposiciones de las leyes y reglamentos que sean contrarias a las normas establecidas en la presente Ley.
TERCERO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 23 de noviembre de 2016.

POR LA COMISIÓN DE HACIENDA DE LA LX LEGISLATURA
	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Luis Gurza Jaidar

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Melchor Sánchez de la Fuente

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. José María Fraustro Siller


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Sergio Garza Castillo


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Lariza Montiel Luis


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Claudia Elisa Morales Salazar


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Hacienda de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza:  El Diputado Luis Gurza Jaidar, Coordinador, a favor;  el Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, Secretario,  a favor;  Diputado José María Fraustro Siller, a favor; Diputado Javier Díaz González, a favor; Diputado Sergio Garza Castillo, a favor;  Diputada Lariza Montiel Luis, sin firma; Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, a favor.
Es cuanto.

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Gracias Diputada.

Esta Presidencia somete a consideración el proyecto de decreto contenido en el dictamen que se acaba de leer. Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo en forma económica, levantando la mano, a fin de registrar su intervención.

No habiendo intervenciones procederemos a votar el proyecto de decreto contenido en el dictamen que se sometió a consideración. Las Diputadas y Diputados emitiremos nuestro voto en forma económica.  Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez, sírvase tomar nota de la votación e infórmenos sobre el resultado.

¿Los que estén a favor del dictamen?

Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez:
Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 23 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones.

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Se aprueba por unanimidad el proyecto de decreto contenido en el dictamen que se sometió a consideración, procédase a la formulación del decreto correspondiente, así como a su envío al Ejecutivo del Estado para su promulgación, publicación y observancia.

Le solicito a la Diputada Secretaria Luisa Ivone Gallegos Martínez, se sirva dar lectura al dictamen presentado por la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, consignado en el Punto 9 C del Orden del Día.
Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez:

DICTAMEN de la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una  Iniciativa de Decreto por  LA CUAL SE ADICONA UN NUEVO CONTENIDO A LA FRACCIÓN XV Y SE RECORRE EL ACTUAL A LA XVI,  QUE SE CREA, DEL ARTÍCULO 18 DE LA LEY DE FOMENTO A LA LECTURA Y EL LIBRO PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA; cuya propuesta es que también sea facultad del Consejo Estatal para el Fomento a la Lectura y el Libro Coahuilense, el realizar las gestiones necesarias ante el Gobierno Estatal, cuando un ciudadano solicite que su biblioteca personal se convierta patrimonio cultural de la entidad , planteada por el diputado Jesús de León Tello conjuntamente con las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional ““Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”.

RESULTANDO

PRIMERO.-  Que en Sesión celebrada por el Pleno el día 20 septiembre del año 2016, se acordó turnar a la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, la  iniciativa de decreto con el objetivo ya descrito en el proemio de la presente”. 
SEGUNDO.- Que en cumplimiento a dicho acuerdo, la mencionada petición  fue remitida a esta  Comisión, para efectos de estudio y dictamen en fecha 26 de septiembre del mismo mes y año.

TERCERO.- Que conforme a lo dispuesto en el Artículo  97, fracciones II y III de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, esta comisión es competente para dictaminar sobre dicha propuesta; y

CONSIDERANDO:

PRIMERO.- Que  la propuesta  del  promovente se basa en establecer  lo siguiente:  

 ARTÍCULO ÚNICO: Se adiciona un nuevo contenido a la fracción XV, y se recorre al actual a la XVI, que se crea, del artículo 18 de la Ley de Fomento  a la Lectura y el Libro para el Estado de Coahuila de Zaragoza para quedar como sigue:

Artículo 18.- ……. 

I a la XIV……

XV. Realizar las gestiones necesarias ante el Gobierno Estatal, cuando un ciudadano solicite que su biblioteca personal se convierta en patrimonio cultural de la entidad, en los términos de la Ley de Desarrollo Cultural para el Estado de Coahuila de Zaragoza. 

XVI. Las demás que determine el Reglamento respectivo.

…….

SEGUNDO.-   Que la iniciativa mencionada se funda en las siguientes consideraciones:

“…..Los libros aportaron a la humanidad la recopilación y difusión de las artes, las ciencias y la cultura general, permitieron la expansión del conocimiento a una escala tal, que en los rincones más alejados el orbe el saber llegó para brindar conocimientos, desarrollar habilidades y mejorar la vida de las personas de formas diversas con un impacto positivo incuestionable.

A la fecha presente, con todo y el avance de la tecnología, la computación y el crecimiento exponencial de los llamados libros digitales, resulta imposible desplazar al libro de papel como fuente del conocimiento, como material de estudio en las escuelas y como herencia cultural para las nuevas generaciones.

Las bibliotecas han permitido que las personas puedan recrearse, disfrutar y aprovechar el conocimiento contenido en los libros; constituyen acervos literarios de invaluable valor y utilidad para todo el ser humano, y en especial, para quien ama la lectura; no puede acceder a los libros por factores económicos o, simplemente, busca libros que son difíciles de conseguir en las librerías o a la venta en cualquier otro lado.

El acceso a la cultura es un derecho que forma parte ya de nuestras garantías individuales, tal y como lo plasma el artículo 4º Constitucional en su contenido, de la forma siguiente:

……..

Toda persona tiene derecho al acceso a la cultura y al disfrute de los bienes y servicios que presta el Estado en la materia, así como el ejercicio de sus derechos culturales. El Estado promoverá los medios para la difusión y desarrollo de la cultura………

Es el caso, que gran cantidad de ciudadanos, de forma particular, han acumulado enormes y excelentes, en cuanto a contenido y calidad, acervos literarios o bibliotecas personales; labor que les tomó lustros, y, en muchos casos, varias generaciones que fueron pasando y acrecentando la biblioteca familiar de una a otra.

Si bien es cierto que muchas de estas personas prefieren conservar sus libros dentro del ámbito privado, de la familia, otras aspiran a que su invaluable colección literaria pueda ser reconocida por las autoridades, y en su caso, ser puesta al acceso del público, con las mismas reglas y restricciones de las bibliotecas públicas. 

Se trataría en todo caso, de enormes aportaciones de los particulares al deber que tiene el estado de fomentar la cultura y acercarla a todos, y de crear y estimular  la fundación de nuevas bibliotecas en bien de la sociedad….” Fin de la cita textual.

TERCERO.-  Analizada la iniciativa del promovente, encontramos que en efecto, la ley multicitada no contempla  la posibilidad de que las bibliotecas personales o privadas de los particulares puedan formar parte del patrimonio cultural reconocido por el estado. Ni existe procedimiento para dicha finalidad.

Asimismo, esta dictaminadora ha valorado el hecho de que, como lo señala el autor de la iniciativa, existen docenas y cientos de ciudadanos que a lo largo de sus vidas, por su profundo amor a la lectura y a los libros, acumularon colecciones literarias de gran cantidad en volumen y calidad en cuanto a contenido de los libros en su poder.

Estas bibliotecas privadas suelen quedar dentro del haber familiar y transmitirse por herencia a los hijos, nietos y demás familiares al paso de los años y las generaciones. Pero, existen no pocos casos donde por circunstancias particulares, el propietario desea o anhela que su acervo no se pierda y sea valorado y aprovechado por todos los interesados bajo condiciones de seguridad, en correcto resguardo y protección, como se hace con las bibliotecas públicas.

Es un hecho que el aprovechamiento de estas invaluables fuentes de cultura y conocimiento deben ser protegidas y promocionadas por la administración pública en los casos donde así lo soliciten los interesados, ya que el bien que generarán para la ciudadanía es simplemente imposible de medir.

CUARTO.- Atentos a lo señalado, los integrantes de esta Comisión, tenemos a bien presentar al Pleno para su aprobación el presente:
Dictamen

Único: Se  aprueba la iniciativa presentada por el diputado Jesús de León Tello conjuntamente con las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal; para quedar como sigue:

Artículo Único:  Se adiciona un nuevo contenido a la fracción XV, y se recorre al actual a la XVI, que se crea, del artículo 18 de la Ley de Fomento  a la Lectura y el Libro para el Estado de Coahuila de Zaragoza; para quedar como sigue:

Artículo 18.-………

I a la XIV……

XV. Realizar las gestiones necesarias ante el Gobierno Estatal, cuando un ciudadano solicite que su biblioteca personal se convierta en patrimonio cultural de la entidad, en los términos de la Ley de Desarrollo Cultural para el Estado de Coahuila de Zaragoza. 

XVI. Las demás que determine el Reglamento respectivo.

………………

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila,  Diputado Jesús de León Tello, (Coordinador), Dip. José María Fraustro Siller (Secretario),  Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martín, Ana Isabel Durán Piña y Dip. Francisco Tobías Hernández.  En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 10 de noviembre de 2016.
COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y ACTIVIDADES CÍVICAS

	NOMBRE
	VOTO Y FIRMA



	DIP.  JESÚS DE LEÓN TELLO

COORDINADOR
	A

FAVOR

ABSTENCIÓN

EN

CONTRA



	DIP. JOSÉ  MARÍA FRAUSTRO SILLER

SECRETARIO
	A

FAVOR

ABSTENCIÓN

EN

CONTRA



	DIP.  LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ


	A

FAVOR

ABSTENCIÓN

EN

CONTRA



	DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA


	A

FAVOR

ABSTENCIÓN

EN

CONTRA



	DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ


	A

FAVOR

ABSTENCIÓN

EN

CONTRA




Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Gracias Diputada.

Esta Presidencia somete a consideración el proyecto de decreto contenido en el dictamen que se acaba de leer. Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo en forma económica, levantando la mano, a fin de registrar su intervención.

No habiendo intervenciones procederemos a votar el proyecto de decreto contenido en el dictamen que se sometió a consideración. Las Diputadas y Diputados emitiremos nuestro voto en forma económica.   Diputada Secretaria Luisa Ivone Gallegos Martínez, tome nota de la votación e infórmenos sobre el resultado.

¿Los que estén a favor del dictamen; en contra; abstenciones?

Diputada Secretaria Luisa Ivone Gallegos Martínez:

Diputado Presidente, le informo que el resultado de la votación es 23 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones.

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Se aprueba por unanimidad el proyecto de decreto contenido en el dictamen que se sometió a consideración, procédase a la formulación del decreto correspondiente, así como a su envío al Ejecutivo del Estado para su promulgación, publicación y observancia.

Le solicito a la Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez, se sirva dar lectura al dictamen presentado por la Comisión de Finanzas consignado en el Punto 9 D del Orden del Día.

Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez:

DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 18,000.00 M2., ubicada en el Fraccionamiento “Tecnológico” de esa ciudad, a favor del Gobierno Federal a través de la Secretaría de Educación Pública, para uso exclusivo del Centro de Bachillerato Tecnológico, Industrial y de Servicios Número 34, con objeto de que se formalice su posesión de dicho inmueble y continúe siendo utilizado como sede de esta institución educativa superior, el cual fue desincorporado con Decreto número 491 publicado en el Periódico Oficial de fecha 9 de agosto de 2016.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 11 de octubre de 2016, se dio cuenta la mencionada Iniciativa y turnada a esta Comisión de Finanzas, para su estudio, dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, en cumplimiento con lo que señalan los Artículos 302 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, el Ayuntamiento según consta en certificación del acta de Cabildo de fecha 06 de octubre de 2016, se aprobó por unanimidad de los presentes del Cabildo, enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 18,000.00 M2., ubicada en el Fraccionamiento “Tecnológico” de esa ciudad, a favor del Gobierno Federal a través de la Secretaría de Educación Pública, para uso exclusivo del Centro de Bachillerato Tecnológico, Industrial y de Servicios Número 34, el cual fue desincorporado con Decreto número 491 publicado en el Periódico Oficial de fecha 9 de agosto de 2016.

El inmueble antes mencionado se identifica como fracción de terreno urbano, con una superficie de 18,000.00 M2., ubicado en el Fraccionamiento “Tecnológico” de esa ciudad y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:
mide 180.00 metros y colinda con Avenida Paseo de las Artes.

Al Sur:
mide 180.00 metros y colinda con posesión del CBTIS 34.

Al Oriente:
mide 100.00 metros y colinda con Avenida Fidel Villarreal.

Al Poniente:
mide 100.00 metros y colinda con calle peatonal sin nombre.

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor del R. Ayuntamiento de Piedras Negras, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Piedras Negras del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 165, Foja 91, Libro 1, Sección I, de fecha 12 de agosto de 1975.

TERCERO. La autorización de esta operación es con objeto de que se formalice la posesión de dicho inmueble y continúe siendo utilizado como sede de esta institución educativa superior. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

CUARTO.  Esta Comisión de Finanzas encontró que el Municipio de Piedras Negras, ha cubierto los requisitos necesarios para la procedencia de la enajenación de la superficie en mención, logrando así la posibilidad de formalizar su posesión y garantizar que seguirá siendo utilizado como sede de esta institución educativa superior, el cual otorgará un beneficio social.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, se estima que se reúnen los elementos de juicio necesario para elaborar el presente dictamen, los integrantes de la Comisión de Finanzas sometemos a consideración de este H. Congreso del Estado, para su estudio, discusión y en su caso, aprobación, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO 

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 18,000.00 M2., ubicada en el Fraccionamiento “Tecnológico” de esa ciudad, a favor del Gobierno Federal a través de la Secretaría de Educación Pública, para uso exclusivo del Centro de Bachillerato Tecnológico, Industrial y de Servicios Número 34, el cual fue desincorporado con Decreto número 491 publicado en el Periódico Oficial de fecha 9 de agosto de 2016.

El inmueble antes mencionado se identifica como fracción de terreno urbano, con una superficie de 18,000.00 M2., ubicado en el Fraccionamiento “Tecnológico” de esa ciudad y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:
mide 180.00 metros y colinda con Avenida Paseo de las Artes.

Al Sur:
mide 180.00 metros y colinda con posesión del CBTIS 34.

Al Oriente:
mide 100.00 metros y colinda con Avenida Fidel Villarreal.

Al Poniente:
mide 100.00 metros y colinda con calle peatonal sin nombre.

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor del R. Ayuntamiento de Piedras Negras, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Piedras Negras del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 165, Foja 91, Libro 1, Sección I, de fecha 12 de agosto de 1975.

ARTÍCULO SEGUNDO. La autorización de esta operación es con objeto de que se formalice la posesión de dicho inmueble y continúe siendo utilizado como sede de esta institución educativa superior. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

ARTÍCULO TERCERO. El Ayuntamiento del Municipio de Piedras Negras, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberá formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO CUARTO.  En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, al término de un plazo de veinticuatro meses, contados a partir de su fecha de publicación, se requerirá de una nueva autorización legislativa para ampliar el plazo, a fin de que se pueda continuar o concluir la formalización de las operaciones realizadas con la enajenación del inmueble a que se refiere el artículo primero de este Decreto.

ARTÍCULO QUINTO. Los gastos de escrituración y registro que se originen de la operación que mediante este decreto se valida, serán por cuenta del beneficiario.

ARTÍCULO SEXTO. El presente decreto deberá insertarse en la escritura correspondiente.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 29 de noviembre de 2016. 

POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Antonio Nerio Maltos

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González.

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Verónica Martínez García


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Martha Carolina Morales Iribarren


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




Es cuanto.
Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Gracias Diputada.

Esta Presidencia somete a consideración el proyecto de decreto contenido en el dictamen que se acaba de leer. Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo levantando la mano.

No habiendo intervenciones procederemos a votar el proyecto de decreto contenido en el dictamen que se sometió a consideración. Los Diputados emitiremos nuestro voto  levantando la mano.  Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez,  tome nota de la votación e infórmenos sobre el resultado.

¿Los que estén a favor del dictamen; en contra; abstenciones?

Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez:

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 23 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones.

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Se aprueba por unanimidad el proyecto de decreto contenido en el dictamen que se sometió a consideración, procédase a la formulación del decreto correspondiente, así como a su envío al Ejecutivo del Estado para su promulgación, publicación y observancia.

Le solicito a la Diputada Secretaria Luisa Ivone Gallegos Martínez, se sirva dar lectura al dictamen presentado por la Comisión de Finanzas consignado en el Punto 9 E   del Orden del Día.

Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez:

DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Secretario del Ayuntamiento del Municipio de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 149,442.50 M2., ubicado en el Fraccionamiento “La Constancia” de esa ciudad, a favor de la Secretaría de Educación Pública del Gobierno Federal, a través del Órgano Desconcentrado Tecnológico Nacional de México, por conducto y para uso y destino del Instituto Tecnológico de Piedras Negras, con objeto de que se formalice la posesión de dicho inmueble y continúe siendo utilizado como sede de esta institución educativa superior, el cual fue desincorporado con Decreto número 490 publicado en el Periódico Oficial de fecha 9 de agosto de 2016.

RESULTANDO

PRIMERO. Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 11 de octubre de 2016, se dio cuenta la mencionada Iniciativa y turnada a esta Comisión de Finanzas, para su estudio, dictamen; y

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, en cumplimiento con lo que señalan los Artículos 302 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, el Ayuntamiento según consta en certificación del acta de Cabildo de fecha 06 de octubre de 2016, se aprobó por unanimidad de los presentes del Cabildo, enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 149,442.50 M2., ubicado en el Fraccionamiento “La Constancia” de esa ciudad, a favor de la Secretaría de Educación Pública del Gobierno Federal, a través del Órgano Desconcentrado Tecnológico Nacional de México, por conducto y para uso y destino del Instituto Tecnológico de Piedras Negras, el cual fue desincorporado con Decreto número 490 publicado en el Periódico Oficial de fecha 9 de agosto de 2016.

El inmueble antes mencionado se identifica como fracción de terreno urbano, del lote 03 del fraccionamiento La Constancia, de esa ciudad e identificado como lote 02 de una subdivisión autorizada, y que cuenta con una superficie total de 149,442.50 M2., y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:
mide 529.00 metros y colinda con Fraccionamiento La Retama.

Al Sur:
mide 529.00 metros y colinda con Ave. Juan Pablo Segundo.

Al Oriente:
mide 282.60 metros y colinda con calle Novel.

Al Poniente:
mide 282.60 metros y colinda con Fraccionamiento Acoros.

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor del R. Ayuntamiento de Piedras Negras, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Piedras Negras del Estado de Coahuila de Zaragoza, por donación bajo la Partida 51504, Libro 516, Sección I, por subdivisión bajo la Partida 51498, Libro 515, Sección I ambos de fecha 30 de octubre de 2015. 

TERCERO. La autorización de esta operación es con objeto de que se formalice la posesión de dicho inmueble y continúe siendo utilizado como sede de esta institución educativa superior. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

CUARTO.  Esta Comisión de Finanzas encontró que el Municipio de Piedras Negras, ha cubierto los requisitos necesarios para la procedencia de la enajenación de la superficie en mención, logrando así la posibilidad de formalizar su posesión y garantizar que seguirá siendo utilizado como sede de esta institución educativa superior, el cual otorgará un beneficio social.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, se estima que se reúnen los elementos de juicio necesario para elaborar el presente dictamen, los integrantes de la Comisión de Finanzas sometemos a consideración de este H. Congreso del Estado, para su estudio, discusión y en su caso, aprobación, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO 

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, para enajenar a título gratuito un bien inmueble con una superficie de 149,442.50 M2., ubicado en el Fraccionamiento “La Constancia” de esa ciudad, a favor de la Secretaría de Educación Pública del Gobierno Federal, a través del Órgano Desconcentrado Tecnológico Nacional de México, por conducto y para uso y destino del Instituto Tecnológico de Piedras Negras, el cual fue desincorporado con Decreto número 490 publicado en el Periódico Oficial de fecha 9 de agosto de 2016.

El inmueble antes mencionado se identifica como fracción de terreno urbano, del lote 03 del fraccionamiento La Constancia, de esa ciudad e identificado como lote 02 de una subdivisión autorizada, y que cuenta con una superficie total de 149,442.50 M2., y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:
mide 529.00 metros y colinda con Fraccionamiento La Retama.

Al Sur:
mide 529.00 metros y colinda con Ave. Juan Pablo Segundo.

Al Oriente:
mide 282.60 metros y colinda con calle Novel.

Al Poniente:
mide 282.60 metros y colinda con Fraccionamiento Acoros.

Dicho inmueble se encuentra inscrito a favor del R. Ayuntamiento de Piedras Negras, en las Oficinas del Registro Público de la ciudad de Piedras Negras del Estado de Coahuila de Zaragoza, por donación bajo la Partida 51504, Libro 516, Sección I, por subdivisión bajo la Partida 51498, Libro 515, Sección I ambos de fecha 30 de octubre de 2015. 

ARTÍCULO SEGUNDO. La autorización de esta operación es con objeto de que se formalice la posesión de dicho inmueble y continúe siendo utilizado como sede de esta institución educativa superior. En caso de que a dicho inmueble se le dé un uso distinto a lo estipulado, por ese solo hecho automáticamente se dará por rescindida la enajenación y el predio será reintegrado al Municipio.

ARTÍCULO TERCERO. El Ayuntamiento del Municipio de Piedras Negras, por conducto de su Presidente Municipal o de su Representante legal acreditado, deberá formalizar la operación que se autoriza y proceder a la escrituración correspondiente.

ARTÍCULO CUARTO.  En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, al término de un plazo de veinticuatro meses, contados a partir de su fecha de publicación, se requerirá de una nueva autorización legislativa para ampliar el plazo, a fin de que se pueda continuar o concluir la formalización de las operaciones realizadas con la enajenación del inmueble a que se refiere el artículo primero de este Decreto.

ARTÍCULO QUINTO. Los gastos de escrituración y registro que se originen de la operación que mediante este decreto se valida, serán por cuenta del beneficiario.

ARTÍCULO SEXTO. El presente decreto deberá insertarse en la escritura correspondiente.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 29 de noviembre de 2016. 

POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Antonio Nerio Maltos

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González.

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Verónica Martínez García


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Martha Carolina Morales Iribarren


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Gracias Diputada.

Esta Presidencia somete a consideración el proyecto de decreto contenido en el dictamen que se acaba de leer. Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo levantando la mano para  registrar su intervención.

No habiendo intervenciones procederemos a votar el proyecto de decreto contenido en el dictamen que se sometió a consideración. Las Diputadas y Diputados emitiremos nuestro voto levantando la mano.   Diputada Secretaria Luisa Ivone Gallegos Martínez, sírvase tome nota de la votación e infórmenos sobre el resultado.

¿Los que estén a favor del dictamen; en contra; abstenciones?

Diputada Secretaria Luisa Ivone Gallegos Martínez:

Diputado Presidente, le informo que el resultado de la votación es 22 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones.

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Se aprueba por unanimidad el proyecto de decreto contenido en el dictamen que se sometió a consideración, procédase a la formulación del decreto correspondiente, así como a su envío al Ejecutivo del Estado para su promulgación, publicación y observancia.

Esta Presidencia informa que el Diputado José Armando Pruneda Valdez y la Diputada Lariza Montiel Luis hicieron su arribo a esta sesión después del pase de lista, para efectos de su asistencia.

A continuación, le solicito a la Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez, se sirva dar lectura a la Propuesta de Acuerdo de la Junta de Gobierno sobre el desarrollo de las comparecencias de los Secretarios y las Secretarias del Gabinete Estatal y del Procurador General de Justicia del Estado y la Procuradora de las Niñas, Niños y la Familia, ante las Comisiones Dictaminadoras Permanentes y Especiales del Congreso del Estado, para el análisis del Quinto Informe de Gobierno del Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza.
Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez:

EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, CONFORME A LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 64 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA LOCAL Y EN EL ARTÍCULO 173 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, EXPIDE EL SIGUIENTE:

A C U E R D O

PRIMERO.- Se aprueba que la LX Legislatura realice el análisis del Quinto Informe de Gobierno del C. Lic. Rubén Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza, mediante la comparecencia de los Secretarios y las Secretarias del Gabinete Estatal, del Procurador General de Justicia en el Estado y de la Procuradora para Niños, Niñas y la Familia, ante las Comisiones del Congreso correspondientes por materia y conforme a las siguientes:

B A S E S:

1.- Las comparecencias se realizarán en el vestíbulo del Salón de Sesiones del Palacio del Congreso del Estado, ante las Comisiones Dictaminadoras Permanentes que correspondan.

2.- En el desarrollo de las comparecencias participarán los titulares de las dependencias del Poder Ejecutivo que asistirán al Congreso del Estado para ese efecto, en la forma siguiente:

Lunes 5 de diciembre de 2016:

Vestíbulo del Salón de Sesiones del Palacio del Congreso.

	HORARIO:

10:00 horas

13:00 horas
	            FUNCIONARIO:

Secretario de Gobierno.

Secretaria de las Mujeres.

	                  COMISIONES:

Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, Seguridad Pública y Defensa de los Derechos Humanos.

Igualdad y No Discriminación.


Miércoles 7 de diciembre de 2016:

Vestíbulo del Salón de Sesiones del Palacio del Congreso.

	HORARIO:

8:00 horas

16:00 horas


	            FUNCIONARIO:


Secretario de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo.

Secretaria de Cultura.
	                  COMISIONES:

Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo, Asuntos Fronterizos y Energía, Minería e Hidrocarburos.

Educación, Cultura y Actividades Cívicas.




Jueves 8 de diciembre de 2016:

Vestíbulo del Salón de Sesiones del Palacio del Congreso.

	HORARIO:

10:00 horas

13:00 horas


	             FUNCIONARIO:

Secretario de Salud.

Procuradora para Niños, Niñas y la Familia. 



	                   COMISIONES:

Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Defensa de los Derechos Humanos y para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes.


Viernes 9 de diciembre de 2016:

Vestíbulo del Salón de Sesiones del Palacio del Congreso

	HORARIO:

10:00 horas

13:00 horas
	       FUNCIONARIO:

Secretario de Educación e Instituto Estatal de Construcción de Escuelas. (ICIFED)

Secretaria de la Juventud.
	                  COMISIONES:

Educación, Cultura y Actividades Cívicas, y Ciencia y Tecnología.

Deporte y Juventud.




Lunes 12 de diciembre de 2016:

Vestíbulo del Salón de Sesiones del Palacio del Congreso.

	HORARIO:

10:00 horas

16:00 horas
	            FUNCIONARIO:


Secretario de Desarrollo Social.

Secretaria de Medio Ambiente.


	                  COMISIONES:

Desarrollo Social y Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad.

Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.




Martes 13 de diciembre de 2016:

Vestíbulo del Salón de Sesiones del Palacio del Congreso.

	HORARIO:

08:00 horas

13:00 horas
	            FUNCIONARIO:


Secretario de Finanzas.

Secretario de Fiscalización y Rendición de Cuentas.


	                  COMISIONES:

Presupuesto, Finanzas y Hacienda.

Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública y Transparencia y Acceso a la Información.


Miércoles 14 de diciembre de 2016:

Vestíbulo del Salón de Sesiones del Palacio del Congreso.

	HORARIO:

10:00 horas

16:00 horas


	             FUNCIONARIO:

Procurador General de Justicia.

Secretario de Desarrollo Rural.


	                   COMISIONES:

Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Desarrollo Rural.


Jueves 15 de Diciembre de 2016

Vestíbulo del Salón de Sesiones del Palacio del Congreso.

	HORARIO:

10:00 horas

13:00 horas


	             FUNCIONARIO:

Secretario de Infraestructura.

Secretaria del Trabajo.


	                   COMISIONES:

Desarrollo Urbano, Infraestructura y Transporte, Asuntos Municipales y Zonas Metropolitanas y Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Trabajo y Previsión Social.




3.- Las comparecencias serán presididas por los Coordinadores de las Comisiones Legislativas ante las que se desarrollen las mismas, quienes también se encargarán de conducir los trabajos de la comparecencia cuando intervenga el titular de la dependencia cuyo ramo tenga relación con la competencia de la Comisión que les corresponde coordinar. 

Cuando una comparecencia se realice ante varias Comisiones, será presidida por los Coordinadores de las mismas, quienes acordarán lo relativo a la intervención que les corresponderá para dirigir y conducir el desarrollo de dicha comparecencia. 

A las comparecencias serán invitados el Presidente de la Junta de Gobierno y el Presidente de la Mesa Directiva.       

4.- Para el desarrollo de las comparecencias, cada uno de los funcionarios comparecientes hará una exposición inicial sobre las actividades de la dependencia a su cargo, con duración máxima de veinte minutos. 

5.- Después de la exposición de cada funcionario, habrá tres rondas de preguntas y respuestas. 

Para la formulación de preguntas, en cada ronda podrá participar un Diputado o Diputada de cada uno de los partidos políticos representados en el Congreso del Estado, los cuales dispondrán de un tiempo máximo de tres minutos para exponer su pregunta.

Una vez que se formulen todas las preguntas de los Diputados y Diputadas que intervengan en cada ronda, el funcionario compareciente procederá a dar respuesta a las mismas, disponiendo del tiempo que considere necesario y prudente para este efecto. 

6.- Los Coordinadores de las Comisiones determinarán el orden en que se otorgará la palabra y, en caso necesario, cuándo deberá tenerse por suficientemente discutido un asunto para pasar a otro. 

7.- Las comparecencias concluirán al momento en que se haya cumplido con las distintas fases establecidas para el desarrollo de las mismas, quedando a cargo del Coordinador de la Comisión que corresponda o que se determine, hacer la declaratoria de clausura correspondiente.  

8.- El programa de las comparecencias se comunicará a las Diputadas y Diputados, para que tengan conocimiento de cuándo les corresponde asistir, como integrantes de las comisiones que deben recibir a los funcionarios llamados a comparecer.   

SEGUNDO.- Comuníquese este Acuerdo al Gobernador del Estado para su debido conocimiento y la consideración de lo establecido en el mismo, así como para que, en su caso, disponga lo que estime procedente sobre la asistencia de los Secretarios del Gabinete Estatal, del Procurador General de Justicia del Estado y de la Procuradora de los Niños, Niñas y la Familia, a las  comparecencias antes referidas.

DADO en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los treinta días del mes de noviembre del año dos mil dieciséis.

DIPUTADO PRESIDENTE

JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA

         DIPUTADA SECRETARIA                                               DIPUTADA SECRETARIA 

    SONIA VILLARREAL PÉREZ                                   LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

Es cuanto.

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Gracias Diputada.
Se somete a consideración la Propuesta que se acaba de leer.

¿Alguna Diputada o Diputado desea intervenir?

No habiendo intervenciones, procederemos a votar la Propuesta que se sometió a consideración. 

¿Los que estén a favor; en contra; abstenciones?

Diputada Secretaria Sonia Villarreal Pérez:

Diputado Presidente, se le informa que el resultado de la votación es el siguiente: 21 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones.

Diputado Presidente Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Se informa que según el resultado de la votación, se aprueba por unanimidad el Acuerdo contenido en la Propuesta presentada, por lo que solicito que se proceda a lo que corresponda.

Agotados los puntos del Orden del Día, y siendo las 16 horas con 45 minutos del día 30 de noviembre del año 2016, se da por concluida esta Vigésima Sexta Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones del Segundo Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

Se cita a las Diputadas y Diputados para sesionar a las 11:00 horas del día miércoles, 7 de diciembre del año 2016.

Por su atención, muchas gracias.

5

