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Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el artículo 19 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En relación a instituir la revocación de mandato como derecho de las y los ciudadanos coahuilenses

Planteada por el Diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila, conjuntamente con la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza; y el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del partido Unidad Democrática de Coahuila
Primera Lectura de la Iniciativa: 23 de Junio de 2015.

Segunda Lectura de la Iniciativa: 1 de Septiembre de 2016.
Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 28 de Junio de 2017.

Declaratoria: 11 de Julio de 2017.

Decreto No. 903

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 56 / 14 de Julio de 2017.
H. Pleno del Congreso del Estado de Coahuila.

Presente.

El que suscribe, diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila, conjuntamente con la diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza; y el diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del partido Unidad Democrática de Coahuila, de la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, ponemos a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente iniciativa con proyecto de decreto que por el que se adicionan diversas disposiciones a la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, con la finalidad de instituir la revocación de mandato como derecho de las y los ciudadanos coahuilenses, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos 

La revocación de mandato es el procedimiento mediante el cual, los ciudadanos pueden destituir mediante una votación a un funcionario público, antes de que expire el periodo para el cual fue elegido. La revocación de mandato abre la posibilidad a la ciudadanía para que una vez satisfechos los requisitos correspondientes, someta a consulta del órgano electoral, la remoción de un funcionario público electo, antes de que venza el plazo para el cual fue designado1.

La revocación de mandato, no debe preverse al inicio del mandato del funcionario público, sino que debe de haber un cierto periodo de gracia, que permita que los funcionarios puedan desplegar su función gubernamental y demostrar su competencia y capacidad en el puesto para el cual fueron elegidos, y que permita a los electores tener elementos de juicio para valorar la gestión  del servidor público y evitar que los partidos y candidatos perdedores en la elección previa, utilicen esta figura del la revocación con fines políticos y personales1.
A diferencia de otros procedimientos de destitución, como el juicio político o el juicio de procedencia en materia penal, la revocación de mandato se decide en las urnas por la misma ciudadanía que en un principio dio el voto de confianza al servidor público, utilizando al mismo órgano electoral que validó la designación del funcionario público, y no mediante un proceso judicial como en los otros supuestos.

El estado de Chihuahua desde el año 1997, contempla en su constitución local, la figura del la revocación de mandato para todos los cargos de elección popular, esto es una muestra del avance de las instituciones democráticas.
En la actualidad casi la mitad de los estados de la República Mexicana cuentan con una Ley de Participación Ciudadana. Chihuahua, San Luis Potosí, Guerrero, Tlaxcala y Morelos tienen, desde hace un buen tiempo, en sus constituciones, leyes orgánicas y legislación electoral la figura de revocación de mandato, la desaparición y suspensión de autoridades. Sin embargo, con excepción del Estado de Chihuahua, sólo se aplica a los integrantes de cabildos municipales.

Sin lugar a dudas, de las figuras de la democracia directa, la revocación de mandato es la más polémica, la que crea incluso un ambiente de polarización en la sociedad, pero consideramos que el avance democrático que ha tenido nuestro estado en los últimos años, hace que existan las condiciones necesarias, para que figuras como la revocación de mandato deban ser ya una realidad en nuestra legislación local.

Así mismo y derivado de los grandes avances que ha tenido nuestro estado en estos últimos cuatro años, en materia de Derechos Humanos, en Transparencia, en de Rendición de Cuentas, entre otros temas,  hacen necesario que también se modernice y actualicen nuestras figuras democráticas, y la revocación de mandato es una muestra de ello, pues con ella se le otorga un empoderamiento a las y los ciudadanos coahuilenses, dándoles el poder de determinar si un funcionario debe o no continuar al frente de su gestión.

Con la regulación en nuestra Constitución Local, de la figura de la revocación de mandato, se pueden dar muchos beneficios tal y como los señala el diputado federal Damián  Cepeda Vidales, que en el mes de febrero de este año propuso que la revocación de mandato se regulara en la Constitución Federal, entre ellos podemos mencionar:

• El servidor público electo estará consciente de que puede ser removido de su puesto si no mantiene el apoyo de los ciudadanos que lo eligieron, obligándolo a cumplir sus compromisos de campaña.

• Reduce el tiempo de espera para validar el desempeño de las autoridades.

• Otorga el poder al ciudadano de actuar y concretar consecuencias frente a actos de corrupción y otros malos comportamientos de los funcionarios públicos.

• Aumenta la dependencia del servidor público hacia su electorado y la reduce respecto a los partidos políticos y otras influencias exógenas al buen ejercicio público.

Compañeras y Compañeros diputados la revocación de mandato, ya es utilizada con éxito en otras países del mundo, démonos la oportunidad de que Coahuila nuevamente se ponga a la vanguardia en cuanto a sus instituciones y regulemos dentro de nuestra Constitución Local, la figura de la Revocación de Mandato. 

En virtud de lo anterior, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Decreto por el que se adicionan diversas disposiciones del Articulo 19 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, con la finalidad de instituir la revocación de mandato como derecho de las y los ciudadanos coahuilenses.

ARTICULO ÚNICO.- Se reforma el artículo 19 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 19. Son derechos de los ciudadanos coahuilenses:

I. al III. ... 

IV. Revocar el mandato a través del voto en elecciones extraordinarias del Gobernador del Estado, diputados locales, presidentes municipales, así como regidores y síndicos, debiendo sujetarse a lo siguiente:

1.-. La elección extraordinaria será convocada por el Organismo Público Local Electoral a petición de los ciudadanos, en un número equivalente, al menos, al diez por ciento de los inscritos en la lista nominal de electores de la demarcación territorial que corresponda, en los términos que determine la ley;

Así mismo, la solicitud de revocación de mandato, deberá estar dirigida al Órgano Público Local Electoral, debiendo estar firmada por los ciudadanos que lo soliciten, además de acompañar copia de ambas caras de su credencial de elector para votar, señalando el o la funcionario al que va dirigida y la causa o causas por virtud de las cuales inician el proceso de revocación de mandato.

2.- La elección extraordinaria para la revocación de mandato de las autoridades a las cuales hace referencia la presente fracción se podrá realizar en una sola ocasión durante el periodo de gestión de los mismos, debiendo haber transcurrido al menos la tercera parte del periodo para el cual fue electo funcionario.

3.- Para que la revocación de mandato tenga validez deberán participar en la elección extraordinaria al menos el mismo número de electores que eligió a la autoridad a la cual se pretenda revocar el mandato;

4.- El Organismo Público Local Electoral tendrá a su cargo, en forma directa, la verificación del requisito establecido en el apartado uno de la presente fracción, así como la organización, desarrollo, cómputo y declaración de resultados;

5.- Las leyes locales en la materia, establecerán lo conducente para hacer efectivo lo dispuesto en la presente fracción.

V.- ……

ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- Las presentes modificaciones a la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Saltillo, Coahuila a 23 de Junio de 2015

Atentamente

DIP. LEONEL CONTRERAS PÁMANES

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “MANUEL MUÑOZ OLIVARES” DEL PARTIDO PRIMERO COAHUILA
DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES” DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA

DIPUTADO SERGIO GARZA CASTILLO

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “HILDA GRACIELA RIVERA DE PEREZ ARREOLA” DEL PARTIDO UNIDAD DEMOCRÁTICA DE COAHUILA

Fuente.-
http://www.juridicas.unam.mx/publica/librev/rev/qdiuris/cont/1/cnt/cnt3
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