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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2017 Año del Centenario de la Constitución Mexicana”
	



PRIMERA SESIÓN  DEL PRIMER PERÍODO EXTRAORDINARIO DE SESIONES.

TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
19  de Enero de 2017.  

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Vamos a dar inicio a esta Primera Sesión del Primer Período Extraordinario de Sesiones del Tercer  Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

Y de manera personal,  quiero dar la más cordial de las bienvenidas a los nuevos integrantes Diputadas y Diputados Suplentes que se acaban de integrar.  Sean ustedes bienvenidos. 

Y solicito,  de la manera más atenta,  que registremos nuestra asistencia mediante el sistema electrónico. Diputada Secretaria Martha Garay Cadena, sírvase informar sobre el número de integrantes del Pleno que estamos presentes y si  existe quórum para el desarrollo de la sesión,  no sin antes informar que la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar y el Diputado Shamir Fernández Hernández no podrán asistir a la presente sesión por falta justificada. 

Se abre el sistema.  Cerramos  el sistema. 

Diputada Secretaria  Martha Hortensia Garay Cadena: 

Diputado Presidente,  le informo que están presentes 18 integrantes de la Legislatura,  por lo que existe quórum legal para el desarrollo de la sesión. 

Diputado Presidente    Sergio Garza Castillo: 

Conforme a lo dispuesto en el Artículo 226 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, solicito respetuosamente a todos los presentes se sirvan poner de pie, a fin de hacer la Declaratoria de Apertura del Período Extraordinario de Sesiones  que se inicia en esta fecha: 

El Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, abre hoy,  19 de enero del año 2017, el Primer Período Extraordinario de Sesiones del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura. 

Asimismo,  en observancia de lo dispuesto en el Artículo 227 de la Ley Orgánica del Congreso, expídase el Acuerdo en que se dé cuenta de lo anterior y comuníquese mediante oficio a los Poderes del Estado. 

Le solicito a los compañeros continúen de pie. 

Esta Presidencia les solicita respetuosamente a todos los presentes guardar un minuto de silencio con motivo de los lamentables hechos ocurridos el día de ayer en la ciudad de Monterrey, Nuevo León.  Vaya desde aquí nuestra más sincera solidaridad con nuestros hermanos del vecino Estado de Nuevo León.
-Minuto de silencio- 

Muchas gracias, pueden tomar asiento. 

En cumplimento de lo dispuesto en el Artículo 225 de la Ley Orgánica del Congreso, le solicito a la Diputada Secretaria Martha Garay Cadena,  se sirva dar lectura a la Convocatoria expedida por la Diputación Permanente para la celebración de este Período Extraordinario de Sesiones. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena: 

Con su permiso, Diputado Presidente. 

La Diputación Permanente del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, conforme a lo dispuesto en los artículos 46, 47, 48 y 73 de la Constitución Política del Estado y en los Artículos 141, fracción III, y 218 de la Ley Orgánica del propio Congreso del Estado acuerdan expedir la siguiente: 

CONVOCATORIA.

PRIMERO.- Se convoca a las Diputadas y los Diputados de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado para que concurran a la celebración de un Período Extraordinario de Sesiones, que se iniciará a las 11:00 horas del jueves 19 de enero del 2017.

SEGUNDO.- En este Período Extraordinario de Sesiones se tratará lo relacionado con el trámite legislativo y atención en los siguientes asuntos:

-Iniciativa de Decreto que reforma la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios para el Estado de Coahuila de Zaragoza y la Ley de Obras Públicas y servicios relacionados con las mismas para el Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Gobernador del Estado, con objeto de fortalecer la transparencia, la imparcialidad y la observancia de las disposiciones aplicables en materia de adquisición de bienes, contratación de servicios, obras públicas y servicios relacionados con las mismas. 

-Iniciativa de Decreto que reforma la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios para el Estado de Coahuila de Zaragoza y la Ley de Obras Públicas y servicios relacionados con las mismas para el estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Gobernador del Estado, con la finalidad de crear un mecanismo que permita verificar en forma previa la asignación de los recursos públicos que los proveedores y contratistas que pretendan establecer una relación comercial con el Estado, son empresas de las cuales se puede comprobar su existencia legal y física que cuentan con una amplia experiencia que los respalde en el rubro que pretenden concertar negociaciones con la Administración Pública y que,  además de ello cumplen con todos los requerimientos de las leyes de la materia. 

-Iniciativa de Decreto que reforma la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios para el Estado de Coahuila de Zaragoza y la Ley de Obras Públicas y servicios relacionados con las mismas para el estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Gobernador del Estado, con la finalidad de otorgar un mayor margen de preferencia a los proveedores y contratistas locales, así como a las micro-pequeña y medianas industrias del Estado, frente a los proveedores nacionales e internacionales, al considerarse que en esta forma se apoyan y protegen la economía local ante la economía global, ya que se abre la posibilidad de fortalecer el desarrollo de los propios proveedores y contratistas locales, mediante el establecimiento, mecanismos compensatorios que permitan hacer frente a la alza de los precios de los combustibles. 

-Iniciativa planteada por el Ejecutivo del Estado para la reforma de diversos ordenamientos legales, con objeto de armonizarlos con lo establecido en una reforma a la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado, mediante la cual se suprimió la Secretaría de Gestión Urbana, Agua y Ordenamiento Territorial del Estado y se distribuyeron sus facultades a diversas dependencias.

-Iniciativa de reforma a la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado, con relación al otorgamiento de constancias de uso de suelo y de licencias de funcionamiento para estaciones de servicio de combustible. 

-Celebración de una Sesión Solemne con motivo de conmemoración del Centenario de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, promulgada el 5 de Febrero de 1917.

-Celebración de una Sesión Solemne para conmemorar el Día del Ejército y rendir homenaje a Don Venustiano Carranza y al Vigésimo Segundo Congreso del Estado por su histórica decisión de desconocer al régimen  usurpador del Ejecutivo Federal en el año de 1913. 

TERCERO.- En este Período Extraordinario de Sesiones también podrán tratarse aquellos asuntos que autorice el Pleno del Congreso, previo acuerdo de la Junta de Gobierno y conforme a lo dispuesto en el Artículo 47 de la Constitución Política del Estado y en el Artículo 218 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado. 

CUARTO.- Los trabajos de las Sesiones del Período Extraordinario a que se convoca  serán conducidos por la Mesa Directiva del Tercer Año de Ejercicio de la Sexagésima Legislatura. 

QUINTO.- Comuníquese esta convocatoria al Ejecutivo del Estado, para su  conocimiento y efectos procedentes, llámese  a la Mesa Directiva del Tercer Año de Ejercicio de la Sexagésima Legislatura para el efecto antes señalado y cítese a los integrantes de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado para que asistan al Período Extraordinario de Sesiones a que se convoca. 

ATENTAMENTE.

Saltillo, Coahuila, a 17 de enero de 2017. 

El Presidente de la Diputación Permanente del Primer Período del Tercer Año de Ejercicio de la Sexagésima Legislatura. 

DIPUTADO ANTONIO NERIO MALTOS.

RÚBRICA.

DIPUTADA SECRETARIA MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA.

RÚBRICA. 

DIPUTADA SECRETARIA   LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ.

RÚBRICA. 

Es cuanto, Diputado Presidente.

Diputado Presidente    Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada. 

Cumplido lo anterior, a continuación,  le solicito a la Diputada Secretaria Martha Garay Cadena, se sirva dar lectura al Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena: 

Con su permiso, Diputado Presidente. 

Orden del día de la Primera Sesión del Primer Período Extraordinario de Sesiones del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

19 de enero de 2017.

1.- Lista de asistencia de las Diputadas y Diputados que integran la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

2.- Declaratoria de Apertura del Primer Período Extraordinario de Sesiones del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura. 

3.- Lectura de la Convocatoria expedida por la Diputación Permanente, para la celebración del Período Extraordinario de Sesiones.

4.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión.

5.- Propuesta presentada por la Junta de Gobierno del Congreso del Estado, para incorporar como Secretarios de la mesa directiva que estará en funciones durante el Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura, a la Diputada  Olga Leticia Lara Rodríguez y al Diputado Leonardo Jiménez  Camacho.
6.- Propuesta presentada por la Junta de Gobierno del Congreso del Estado, para incorporar al Primer Período Extraordinario de Sesiones del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, una Proposición con Punto de Acuerdo presentada por los integrantes de la Sexagésima Legislatura, mediante el cual “Se exhorta a la Secretaría de Educación del Estado de Coahuila, a que refuerce las acciones implementadas en los planteles educativos del Estado en materia de seguridad”.

7.- Lectura, Discusión y, en su caso, aprobación de un Dictamen presentado por las Comisiones Unidas de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo; y de Energía, Minería e Hidrocarburos de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a las observaciones realizadas por el Ejecutivo del Estado de Coahuila de Zaragoza, al Decreto 151 de fecha 3 de septiembre de 2015, mismo que contiene la adición de la fracción VIII al artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 83 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.
8.- Proposición con Punto de Acuerdo presentada por los integrantes de la Sexagésima Legislatura, por conducto de la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, mediante el cual “Se exhorta a la Secretaría de Educación del Estado de Coahuila, a que refuerce las acciones implementadas en los planteles educativos del Estado, en materia de seguridad”.

De urgente y obvia resolución

9.- Clausura de la sesión y citatorio para la próxima sesión.

Diputado Presidente, cumplida la lectura del Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión.

Diputado Presidente    Sergio Garza Castillo:

Gracias, Diputada Secretaria. 

Se somete a consideración el Orden del Día que se dio a conocer.

¿Alguna Diputada o Diputado que desee participar?

No habiendo intervenciones, se somete a votación el Orden del Día que se puso a consideración en los términos propuestos.

Solicito a las Diputadas y Diputados que mediante el sistema electrónico emitan su voto. Diputada Secretaria  Martha Garay,   le solicito tome nota e informe sobre el resultado de la votación.

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria  Martha Hortensia Garay Cadena: 

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 19 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones.

Diputado Presidente   Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputada Secretaria. 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad el Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión en los términos en que fue presentado.

Le solicito a la Diputada Secretaria Martha Garay Cadena, se sirva dar lectura a la Propuesta presentada por la Junta de Gobierno, consignada en el Punto 5 del Orden del Día. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena: 

Propuesta de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado para incorporar como Secretarios de la Mesa Directiva que estará en funciones durante el Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura,  a la Diputada Olga Leticia Lara Rodríguez y al Diputado Leonardo Jiménez Camacho. 

En la Ley Orgánica del Congreso del Estado se establece que el Pleno del Congreso del Estado debe contar con una Mesa Directiva, integrada por un Presidente, dos Vicepresidentes y 4 Secretarios, que estarán en funciones durante el año legislativo para el que fueron electos. 

Con motivo de las licencias otorgadas recientemente a diversos legisladores para separarse de sus cargos de Diputadas y Diputados del Congreso del Estado, se originaron vacantes en dos de los cargos de los secretarios de la Mesa Directiva del Tercer Año de Ejercicio Constitucional. 

En virtud de lo anterior y de que la Mesa Directiva del presente año legislativo debe entrar en funciones para el desarrollo de los trabajos del Período Extraordinario de Sesiones que se inicia en esta fecha, se ha considerado que es necesario asegurar la debida integración de este órgano directivo, y que para este efecto se debe proponer la designación de quienes deben desempeñar los referidos cargos. 

Según lo previsto en la Ley Orgánica cuando alguno de los integrantes de la Mesa Directiva del Congreso se separe de su cargo, la Junta de Gobierno puede proponer a quien debe sustituirlo. 

En virtud de lo anterior, y para el efecto de la Mesa Directiva del  Tercer Año de Ejercicio Constitucional quede integrada en los términos de la ley, los integrantes de la Junta de Gobierno determinamos someter a la aprobación del Pleno del Congreso la siguiente Propuesta de Acuerdo: 

PRIMERO.- Se designa a la Diputada Olga Leticia Lara Rodríguez y al Diputado Leonardo Jiménez Camacho, para desempeñar los cargos de Secretarios de la Mesa Directiva del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura en el orden que corresponda. 

SEGUNDO.-  La designación e incorporación de la Diputada Olga Leticia Lara Rodríguez y del Diputado Leonardo Jiménez Camacho como Secretarios de la Mesa Directiva del Congreso surtirá efectos a partir del momento en que sea aprobado su nombramiento.

TERCERO.- Expídase el Acuerdo en el que se haga constar lo anterior, para su debida formalización. 

ATENTAMENTE

Diputado José María Fraustro Siller.

Presidente.

Rúbrica.

Diputado Jesús de León Tello.

Rúbrica.

Diputado Sergio Garza Castillo.

Rúbrica.

Diputado Gilberto Ordaz Rocha.

Rúbrica.

Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.

Rúbrica.

Diputada   Luisa Ivone Gallegos Martínez.

Rúbrica.  y

Diputada Claudia Elisa Morales Salazar.

Rúbrica.

Es cuanto, Diputado. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada Secretaria. 

Esta Presidencia somete a consideración la Propuesta que se acaba de leer.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar la Propuesta que se sometió a consideración.  Las Diputadas y Diputados emitiremos nuestro voto mediante el sistema electrónico.  Diputada Secretaria Martha Garay Cadena, sírvase tomar nota de la votación e informar sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena:

Diputado Presidente, le informo el resultado de la votación: 19 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad la Propuesta de Acuerdo que se sometió a consideración, por lo que se le solicita a la Diputada Olga Leticia Lara Rodríguez pase a esta Mesa a auxiliar a esta Presidencia en el desarrollo de los trabajos de la presente sesión. 

Esta Presidencia informa de la integración del Diputado José María Fraustro Siller y de la Diputada Verónica Martínez,   para efectos de su asistencia. 

Le solicito a la Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez, se sirva dar lectura a la Propuesta presentada por la Junta de Gobierno, consignada en el Punto 6 del Orden del Día. 

Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez: 

Propuesta de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado para que se autorice a incorporar en el Primer Período Extraordinario de Sesiones del Tercer Año del Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura, una proposición con Punto de Acuerdo presentada por los integrantes de la propia legislatura.

Por conducto de la Diputada   Luisa Ivone Gallegos Martínez, mediante el cual, se exhorta a la Secretaría de Educación del Estado de Coahuila de Zaragoza, para que refuerce las acciones implementadas en los planteles educativos del Estado en materia de seguridad. 

En esta fecha se dará inicio al Primer Período Extraordinario de Sesiones del Tercer Año de Ejercicio de la Sexagésima Legislatura, conforme a la Convocatoria aprobada por la Diputación Permanente, en la cual, quedaron señalados los asuntos a tratar durante el desarrollo del mismo, quedando establecido también que conforme a lo dispuesto en el Artículo 47 de la Constitución Política del Estado y el Artículo 218 de la Ley Orgánica del Congreso y previo acuerdo de la Junta de Gobierno podrían ser tratados otros que sean autorizados por el Pleno del Congreso. 

En virtud de lo antes señalado las Diputadas y Diputados de esta Legislatura coincidieron en solicitar que la Junta de Gobierno planteara una propuesta para que el Pleno del Congreso autorizara que fuera incorporado como asunto a tratar en el Período Extraordinario de Sesiones que hoy iniciamos. 

Lo relativo a una proposición con Punto de Acuerdo que terminaron en suscribir y que sería presentada por conducto de la Diputada  Luisa Ivone Gallegos Martínez, con el fin de exhortar a la Secretaría de Educación del Estado  para que refuerce las acciones implementadas en los planteles educativos del Estado en materia de seguridad. 

Al solicitarse lo anterior, se señaló, que en vista de los trágicos y lamentables hechos recién ocurridos en una institución educativa de Monterrey, Nuevo León, se considera que lo propuesto es una medida recomendable para prevenir y evitar que sucedan acontecimientos similares en el ámbito educativo estatal. 

Por lo anterior, y según lo previsto en la convocatoria del Primer Período Extraordinario de Sesiones del Tercer Año de Ejercicio de la Sexagésima Legislatura, conforme a lo establecido en las disposiciones constitucional y legal inicialmente citadas, los integrantes de la Junta de Gobierno determinamos someter a la aprobación del Pleno del Congreso  la siguiente:

PROPUESTA DE ACUERDO

PRIMERO.- Se aprueba que entre los asuntos a tratar en el Primer Período Extraordinario de Sesiones, del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura, se incluya una Proposición con Punto de Acuerdo presentada por las Diputadas y  los Diputados integrantes de la propia Legislatura, por conducto de la Diputada   Luisa Ivone Gallegos Martínez, con el fin de exhortar a la Secretaría de Educación del Estado, para que refuerce las acciones implementadas en los planteles educativos del Estado, en materia de seguridad. 

SEGUNDO.-  Asimismo, se aprueba que en caso de considerarse procedente lo anterior, la referida proposición con Punto de Acuerdo se presente ante el Pleno del Congreso en la misma sesión del Período Extraordinario de Sesiones en que se presenta esta Propuesta. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 19 de enero del 2017.

Por los integrantes de la Junta de Gobierno, se presenta esta Propuesta.

Pongo a su consideración, señor Presidente. 
Diputado Presidente    Sergio Garza Castillo:

Gracias,  Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez. 

Esta Presidencia somete a consideración la propuesta que se acaba de leer.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar la propuesta que se sometió  a consideración.  Las Diputadas y Diputados emitiremos nuestro voto mediante el sistema electrónico.  Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez, sírvase tomar nota de la votación e informar sobre el resultado.

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez:

Diputado Presidente:  20 votos a favor es el resultado de la votación;  0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo: 

Gracias,  Diputada Secretaria. 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad la propuesta de acuerdo que se sometió a consideración, por lo que se autoriza la incorporación de la referida proposición con Punto de Acuerdo al presente Período Extraordinario de Sesiones. 

A continuación, esta Presidencia informa que los coordinadores de las Comisiones de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo y de Energía, Minería e Hidrocarburos, han solicitado la dispensa de la lectura de los considerandos y resultandos del dictamen consignado en el Punto 7 del Orden del Día previamente aprobado, y que solo sea leído el proyecto de decreto del mismo, toda vez que las iniciativas y los considerandos a que está referido, así como el mismo dictamen,  estuvo a la vista de los integrantes de la Legislatura con anticipación y que se publicaron previa e íntegramente en la Gaceta Parlamentaria de la página del Congreso, por lo que dicha solicitud se somete a su consideración. 

Si alguien desea intervenir, sírvase manifestarlo.

No habiendo intervenciones, se somete a votación la referida propuesta de dispensa, pidiéndose a las Diputadas y Diputados presentes que mediante el sistema electrónico emitamos nuestro voto, y a la Diputada Olga Leticia Lara Rodríguez, que tome nota de la votación e informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez:

Diputado Presidente, se informa que el resultado de la votación es el siguiente: 20 votos a favor, considerando el voto de la Diputada Aguayo que no alcanzó a votar;  0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias,  Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez.

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad la propuesta para la dispensa del asunto antes mencionado. 

Le solicito a la Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez, que en la forma aprobada se sirva dar lectura al dictamen presentado por las Comisiones de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo, y de Energía, Minería e Hidrocarburos consignado en el Punto 7 del Orden del Día. 

Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez: 

D I C T A M E N presentado por las Comisiones Unidas de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo; y de Energía, Minería e Hidrocarburos de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a las observaciones realizadas por el Ejecutivo del Estado de Coahuila de Zaragoza, al Decreto 151 de fecha 3 de septiembre de 2015, mismo que contiene la adición de la fracción VIII al artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 83 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; y,  

R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que en sesión celebrada por el Pleno del Congreso el día 6 de octubre del año dos mil quince, se acordó turnar a estas Comisiones, el oficio que contiene las observaciones realizadas al Decreto número 151 de fecha 3 de septiembre de 2015, relativo a la adición de la fracción VIII al artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, por el Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza, Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez  de conformidad a lo dispuesto por el artículo 83 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; y,  

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que estas Comisiones Unidas de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo; y de Energía, Minería e Hidrocarburos, son competentes para emitir el presente Dictamen, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 99, 116, 163, 206 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.
SEGUNDO.- Que con fecha 30 de septiembre de 2015, mediante oficio número CJ/COE/268/2015, el Gobernador Constitucional del Estado, informó a esta H. Legislatura que, en uso de la facultad que le concede el artículo 83 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, dentro del término previsto en la disposición en cita, serían remitidas a esta Soberanía observaciones al Decreto 151 de fecha 3 de septiembre de 2015.
TERCERO.- Que con fecha 6 de octubre de 2015, se turnaron a estas Comisiones Unidas las observaciones realizadas al Decreto número 151 de fecha 3 de septiembre de 2015, que contiene la adición de la fracción VIII al artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza.

CUARTO.- Que las observaciones realizadas al Decreto número 151 de fecha 3 de septiembre de 2015, que contiene la adición de la fracción VIII al artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, realizadas por el Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza, Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez  de conformidad a lo dispuesto por el artículo 83 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, se basa en las consideraciones siguientes:  

“El decreto aprobado el 3 de septiembre de 2015 por el que se adiciona la fracción VIII al Artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, que tiene por objeto incluir como requisito para otorgar la constancia de uso de suelo y licencia de funcionamiento a estaciones de servicio, la existencia de una distancia mínima entre éstas, podría afectar el proceso de competencia y de libre concurrencia de los mercados.

Así mismo, consideran que esta reforma daría una ventaja exclusiva e indebida a las estaciones de servicio ya establecidas sobre las próximas a construirse, toda vez que les garantiza el uso de un territorio que es óptimo para prestar este servicio, y los protege de la competencia que representaría la instalación de nuevos establecimientos que brinden el mismo servicio dentro de un perímetro determinado. Dicha ventaja representa mayores rentas para las actuales estaciones de servicio, generadas por los efectos de la legislación y no por el precio, oferta, calidad y desempeño de dichos negocios. 

Dicha modificación limita injustificadamente el número y las opciones de abasto para los consumidores y evita que las propias condiciones de mercado sean las que determinen el número y el lugar donde las estaciones de servicio podrán establecerse.

En ese orden de ideas, la entrada en vigor de esta reforma traería como consecuencia que se desincentivara la entrada de nuevos agentes económicos y no alienta a las estaciones de servicio actuales a que sean más eficientes y brinden una mejor oferta. 

Por otro lado, en diversos casos la Comisión Federal de Competencia Económica se ha pronunciado en contra de este tipo de medidas legislativas, así como la Suprema Corte de Justicia de la Nación, quien ha emitido diversos criterios en donde las distancias mínimas entre comercios de la misma clase son inconstitucionales, en virtud de que contravienen lo dispuesto en el artículo 5 constitucional, referente a la libertad del trabajo, el cual establece que: “A ninguna persona podrá impedirse que se dedique a la profesión, industria, comercio o trabajo que le acomode, siendo lícitos” 

Así mismo, consideran esta modificación contraria a la Reforma Energética de 2013, ya que se considera violatoria de los artículos 25, 27 y 28 constitucionales, en virtud de que establecen lo siguiente:

1. Es obligación del Estado de proveer los mecanismos necesarios para llevar a cabo un desarrollo nacional integral y sustentable, “que fortalezca la Soberanía de la Nación y su régimen democrático y que, mediante la competitividad, el fomento del crecimiento económico y el empleo y una más justa distribución del ingreso y la riqueza, permita el pleno ejercicio de la libertad y la dignidad de los individuos, grupos y clases sociales”, definiendo a la competitividad “como el conjunto de condiciones necesarias para generar un mayor crecimiento económico, promoviendo la inversión y la generación de empleo.”

Toda ley deberá facilitar la  organización y la expansión de la actividad económica de todas las formas de organización social para la producción, distribución y consumo de bienes y servicios socialmente necesarios, siempre protegiendo la actividad económica que realicen los particulares y dotándola de las condiciones idóneas que el sector privado se desenvuelva, a fin de promover la competitividad, el desarrollo económico del país.

2. La ley castigará severamente cualquier práctica monopólica, concentración o acaparamiento en una o pocas manos de artículos de consumo necesario y que tenga por objeto obtener el alza de los precios; todo acuerdo, procedimiento o combinación de los productores, industriales, comerciantes o empresarios de servicios, que de cualquier manera hagan, para evitar la libre concurrencia o la competencia entre sí o para obligar a los consumidores a pagar precios exagerados y, en general, todo lo que constituya una ventaja exclusiva indebida a favor de una o varias personas determinadas y con perjuicio del público en general o de alguna clase social”.

QUINTO.- Quienes integramos las presentes Comisiones Dictaminadoras hemos realizado un análisis minucioso de las observaciones enviadas por el ejecutivo estatal, las cuales se sustentan básicamente en algunas opiniones y recomendaciones emitidas por la Comisión Federal de Competencia Económica.

Atentos a dichas consideraciones, estimamos pertinente señalar que estas recomendaciones fueron hechas por la Comisión Federal de Competencia Económica, en un momento en el que la situación de la dinámica económica, industrial, comercial y social del país en general, era muy distinta a la que se está presentando en la actualidad, teniendo particular relevancia en este sentido, el impacto derivado del aumento del precio de los combustibles para el desarrollo de las actividades de los sectores productivos y de los mexicanos. 

La anterior situación ha obligado a que las autoridades federales, estatales y municipales, busquen mecanismos tendientes al fortalecimiento de las distintas actividades productivas del país y a la protección de la economía familiar de los mexicanos.

Es por ello, que consideramos que de atenderse estas recomendaciones de organismos como la Comisión Federal de Competencia Económica, se estaría generando un efecto contrario al de implementar medidas de apoyo y protección para la planta productiva y de servicios ya existente, lo cual es lo que pretende lograr el Congreso del Estado, con la reforma legal a que se refiere el presente dictamen, cuya finalidad es evitar que se afecte a los concesionarios inversionistas de estaciones de servicio de combustibles, los empleos que se generan en este ramo.

En razón de lo anterior, es que consideramos pertinente emitir de nuevo un proyecto de decreto en los mismos términos que inicialmente se había aprobado, bajo los términos siguientes:
P R O Y E C T O   D E   D E C R E T O

ARTÍCULO ÚNICO.- Se adiciona la fracción IX al Artículo 7 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 7.- …

I.-  a VIII.-  …

IX.- En caso de otorgamiento de constancias de uso de suelo y licencias de funcionamiento para estaciones de servicio destinadas para la venta directa al público en general, de gasolinas, diésel, gas L.P., gas natural y/o cualquier otro tipo de combustible autorizado, además de cumplir con las normas establecidas en esta ley y en los reglamentos municipales en la materia, deberán ubicarse a una distancia de mil quinientos metros a partir de sus límites más próximos y de diez mil metros en áreas rurales con carretera.

Si en lados contrarios de una vía de doble sentido de circulación que cuente con camellón central, se pretenden establecer dos o más estaciones, los predios deberán tener una distancia mínima de quinientos metros a partir de sus límites más próximos.    
…

…

…

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

ARTÍCULO SEGUNDO.- Las disposiciones de este Decreto no serán aplicadas de manera retroactiva a las estaciones de servicio que se encuentren instaladas o en funcionamiento al momento de su entrada en vigor; así como respecto de aquellos permisos que se hayan autorizado previamente y que se encuentren vigentes.

ARTÍCULO TERCERO.- Los Municipios deberán adecuar su reglamentación a los términos del presente Decreto. 

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de las Comisiones Unidas de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo; y de Energía, Minería e Hidrocarburos, de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Dip. Melchor Sánchez de la Fuente (Coordinador), Dip. Luis Gurza Jaidar (Secretario),   Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza,  Dip. Martha Carolina Morales Iribarren, Dip. Martha Carolina Morales Iribarren (Coordinadora), Dip. Bertha Alicia Aguayo Pérez (Secretaria), Dip. José María Fraustro Siller, Dip. Antonio Nerio Maltos,  Dip. Leonardo Jiménez Camacho y Dip. Sergio Garza Castillo. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 18 de enero de 2017.
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Así lo acuerdan los Diputados integrantes de las Comisiones Unidas de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo y de Energía, Minería e Hidrocarburos de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

En la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza a 18 de enero de 2017.

Comisión de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo. 

Firma el Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, coordinador;  firma el Diputado Luis Gurza Jaidar, Secretario;  firma el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, a favor;  Diputada Martha Carolina Morales Iribarren,  a favor.-.

De comisión de Minería e Hidrocarburos.

Diputada Martha Carolina Morales Iribarren, coordinadora;  firma la Diputada Bertha Alicia Aguayo, Secretaria –en contra-;  firma Diputado José María Fraustro Siller;  Diputado Antonio Nerio Maltos,  a favor;  y Diputado  Leonardo Jiménez Camacho,  a favor;  Diputado  Sergio Garza Castillo a favor. 

Es cuanto, señor Presidente. 

Diputado Presidente    Sergio Garza Castillo:

Gracias, Diputada Secretaria. 

Esta Presidencia somete a consideración el proyecto de decreto contenido en el dictamen.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

¿El sentido de su intervención, Diputado?  Adelante. 

Diputado Jesús de León Tello:

Gracias, Diputado Presidente. 

Es la primera vez que me toca de ver que ejerce su derecho de veto por parte del Ejecutivo, anteriormente existía el veto de bolsillo,  qué decía el Gobernador o el Presidente de la República.

Cuando el Congreso mandaba un decreto decía: no comparto o no estoy de acuerdo con tal disposición y tenía un plazo para vetar, argumentar y regresarlo al Congreso, ese es el veto normal y el que día de hoy es la primera ocasión que me toca verlo en Coahuila, que el Gobernador veta una Ley del Congreso, la verdad es que es muy interesante este tema y ahorita abordaremos el fondo del asunto. 

El otro, el veto de bolsillo, al que yo hacía alusión, era cuando el Congreso aprobaba una ley y el Gobernador no quería que iniciara su vigencia porque no compartía lo establecido por el Congreso, no lo vetaba, simplemente no publicaba en el Periódico Oficial del Estado y así hacía, y en ese sentido no iniciaba la vigencia a dicha ley.  ¿Por qué? porque la aprobación de la misma estaba supeditada a la publicación en el Periódico Oficial del Estado. 

Entonces, este dictamen la verdad es importante destacar que es la primera ocasión que yo tengo memoria o que recuerde, igual aquí los del servicio parlamentario nos podrá dar otros antecedentes,  en donde el Gobernador veta, sí, una disposición del Congreso por no compartirlo en el tema de la instalación de estaciones para despachar gasolina y gas. 

Y hace unos argumentos muy interesantes, pero yo quiero ahondar en dos en lo particular.

Primero.- La Corte, la Suprema Corte de Justicia, los Tribunales Colegiados ya se han manifestado y han dicho que el poner, el limitar la instalación de gasolineras o despachadoras de gasolina a ciertas distancias son inconstitucionales porque violan dos principios:  la libre competencia y el libre comercio o la libre actividad a la que se debe de dedicar cualquier mexicano, Artículo 5º Constitucional. 

La Comisión Federal de Competencia Económica, en su Artículo 3º,  que es una ley muy interesante que hay que leer porque tiene los dientes para poder frenar el avance de los monopolios y poder distorsionar inclusive el valor de los productos básicos en nuestra sociedad, inclusive puede prohibir por ejemplo la fusión entre dos empresas si van a llevar el control determinado del  mercado en base a porcentajes y estudios económicos que tienen y si una empresa se quiere fusionar con otra y esto puede ser un monopolio, por lo mismo, pues le niega esa posibilidad,  tiene ese derecho de negar la posibilidad de que dos empresas se puedan fusionar,  por eso el tema del TELMEX y otros temas que ha habido a nivel nacional, en donde incluso pues se tienen que desvincular ciertas empresas para no caer en un monopolio. 

Pero el Artículo 3º  de la Ley Federal de Competencia Económica establece y define lo que son las barreras a la libre competencia y libre concurrencia, y establece que cualquier característica estructural del mercado,  hecho o acto de los agentes económicos que tengan como objeto o efecto impedir el acceso de competidores o limitar su capacidad para competir en los mercados que impidan o distorsionen el proceso de competencia y libre competencia. 

Esta disposición que se está aprobando incurre en una barrera a la libre competencia o libre concurrencia, y así, en esos términos lo dice el propio Gobernador en  sus observaciones que nos manda al Congreso,  y dice: Señores Diputados,  no comparto la reforma que ya habían aprobado porque la reforma que ustedes aprueban es inconstitucional, porque violan lo que establece la Corte, porque violan lo que establece la Ley Federal de Competencia Económica, porque ya hay resoluciones de la Corte que impiden este tipo de limitantes.

Y establece el Ejecutivo, dice el Gobernador en sus observaciones que remite a este Congreso, citó textualmente: Asimismo,  se consideran que esta reforma daría una ventaja exclusiva e indebida a las estaciones de servicio ya establecidas sobre las próximas a construirse, toda vez, que les garantiza el uso de un territorio que es óptimo para prestar este servicio y los protege de la competencia que representaría la instalación de nuevos establecimientos que brinden el mismo servicio dentro de un perímetro determinado.

Dicha ventaja, dice el Ejecutivo: Representa mayores rentas para las actuales estaciones de servicio generadas por los efectos de la Legislación y no por el precio, oferta y desempeño de dichos negocios. 

¿Qué dice el Gobernador? Ustedes lo que están haciendo,  señores Diputados, es que van a limitar el mercado y van a beneficiar a las estaciones de gasolina ya establecidas y van a prohibir la libre competencia. Y eso aunado a lo que establece el Artículo 5º Constitucional,  que a mí parecer se estaría violando lo que tiene que ver con el libre comercio, la libre capacidad de las personas para dedicarse a una actividad lícita, sí,  y que obviamente cumpliendo los requisitos que establece los temas a nivel federal para el establecimiento de una estación, estarían con el derecho a poderse instalar. 

Hay algunas deficiencias del proyecto, y yo lo pongo a consideración por si se puede optar por retirar el dictamen. 

No establece por ejemplo la diferencia entre áreas comerciales, vías primarias, secundarias, cuáles son los usos de suelo en un área comercial, pues sin duda tenemos por ejemplo aquí en el municipio de Saltillo, pues prácticamente gasolineras a distancia de menos de  150-200 metros, en cualquier otro municipio, Torreón, Piedras Negras, cualquier otro municipio,  encontramos estaciones de gasolina prácticamente vecinas o ahí violando esta disposición en caso de llegarse a aprobar. 

Por eso el Gobernador, señala,  y creo que acertadamente,  que los únicos beneficiarios de esta reforma serán los que ya están instalados y que van a perjudicar las nuevas instalaciones de estas empresas y a los que van a perjudicar son a los ciudadanos, porque se va a prohibir una libre competencia y aquella estación que dé mejor servicio, mejor calidad, mejor precio, pues se le van a estar poniendo este tipo de barreras no arancelarias, barreras a la libre competencia y que esto lo que va hacer es en perjuicio de los ciudadanos el poder decidir en qué estación de servicio puedan cargar gasolina o gas, etcétera. 

Entonces, por estas razones, sí,  yo, nuestro Grupo Parlamentario votaremos en contra en caso de que se decida mantener el dictamen,  porque creemos que tiene deficiencias el mismo y que oportunamente,  por primera ocasión,  el Ejecutivo vemos que hace efectivo el derecho de veto y coincidimos en esa parte donde se estaría violando la Constitución, las Leyes Federales, la recién Reforma Energética, la Ley Federal de Competencia Económica, criterios que ya están en ese sentido, y que,  bueno, como un antecedente en enero del 2010,  un Tribunal Colegiado a una disposición similar para el municipio de Juárez, Chihuahua, lo declaró inválido en ese mismo sentido.

Entonces, esos son los argumentos Diputado Presidente, por lo cual, nuestro Grupo Parlamentario votará en contra de dicho dictamen. 

Es cuanto. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputado Jesús de León. 

¿Si alguien más desea intervenir, sírvase manifestarlo?  
Diputado Melchor Sánchez, el sentido de su intervención.   -Favor-.  Adelante. 

Diputado Melchor Sánchez de la Fuente: 

Gracias Presidente. 

El Gobernador regresó, con su capacidad que tiene para hacerlo, con observaciones, no vetó, no usó el derecho de veto para esta iniciativa, eso no es cierto. 

Se nos hicieron observaciones que él trasladó de las mismas observaciones que le hizo la Comisión Federal de Competencia Económica, observaciones que él decidió que teníamos que conocer en la Comisión de Desarrollo Económico y en la Comisión de Energía, para poder volver analizar el tema que ya en una ocasión había sido votado por unanimidad, había sido votado por la Fracción Parlamentaria de Acción Nacional, por todas las Fracciones Parlamentarias aquí presentes, porque en ese entonces creímos que era correcto hacer una protección a una fuerza gigante de potencial empresarial internacional que iba a entrar a nuestro país con la Reforma Energética. 

En ese momento las condiciones eran muy diferentes a las condiciones que estamos viviendo en este momento la sociedad mexicana y nuestra sociedad coahuilense,  en específico porque es una ley para el Estado. 

Y no podemos nosotros cerrar los ojos y no escuchar lo que la industria nos está pidiendo, a quiénes representamos, representamos a todos los sectores que existen en una sociedad, a todos las posiciones socioeconómicas, a todos los niveles ejecutivos, obreros, a todos tenemos que escuchar  y precisamente este es un clamor que nos expresaron los industriales de la empresa comercial gasolinera porque creen que están en desventaja. 

Los estuvimos analizando fuertemente y estas observaciones que llegan ahora,  en condiciones muy diferentes a las que vivimos hace más de un año que fue presentado el pasado dictamen para mandarlo a promulgación son muy diferentes. 
Ahora, en este momento, no se respetan los Tratados de Libre Comercio, como debió haberse hecho con gente prudente, con gente que analiza el mundo en general, no nada más a donde no conviene, si nosotros estuviéramos viendo nada más lo que nos conviene, pues entonces habría murallas en todos los países y no habría libre comercio, no habría libre competencia, no habría lo que todos buscamos:  el beneficio a nuestra sociedad.

Esa libre competencia como un dato extra que no tiene connotación literal en nuestro dictamen, pero sí es real, esa apertura de comercio nacional, cada que abre un  Wal-Mart,  en una esquina cierra una carnicería, cierra una frutería, cierra una ferretería, cada vez que se abre un Home Depot, se cierra la ferretería de la esquina perdiendo sus empleos, pero estamos de acuerdo en la libre competencia, yo estoy de acuerdo en la libre competencia, claro, tenemos que abrir para que en realidad el crecimiento sea natural  y el mismo mercado va dando quienes son los que tienen la fuerza y quienes no la tienen, y el pez gordo se come al flaco, y es una ley natural, es ley natural se está aplicando en la sociedad. 

Pero en este caso creo que tiene que haber señalamientos de estos representantes sociales que somos nosotros, tiene que haber señalamientos de lo que está pasando internacionalmente, no podemos cerrar los ojos a las declaraciones del hombre que va a dirigir al país más poderoso del mundo, donde ellos empezaron a decir que van a proteger sus mercados para que ningún otro país pueda quitarle los empleos a los norteamericanos.

Pero sí habíamos dicho que era libre frontera, vamos hacer carros nosotros para venderle a los señores norteamericanos, para venderle a los brasileños, para venderle a los europeos, para venderle a todos en el mundo, pero no, ese tratado firmado, ese tratado está a punto de perder vigencia por el capricho de una persona, ni siquiera fue consensuado en un Congreso, ni siquiera fue analizado por las comisiones de ese país, ahora sí, de allá para acá sí hay corte, de aquí para allá cómo no, claro que tiene que haber corte, claro que tiene que haber señalamientos y seguramente se están tomando las decisiones a  nivel Federal correctas para enfrentar esta posible situación.

Que ya por las puras declaraciones miren donde nos tienen, con declaraciones de una persona que no es el Presidente en funciones, es el Presidente electo y en una campaña en donde estuvo claramente apuntando y dando el nombre de los mexicanos en todos sus discursos,  de manera déspota, de manera impropia, de manera cruel, no pensando en lo que pudiese pasar en un país con la pobreza que podría generar el que esto sucediera, no le interesa en otros países, no le interesa mucho menos Biafra, mucho menos otros países otros países que no tienen lo que tiene México, México tiene con qué defenderse, eh, y esta es una de ellas, la posibilidad y esta fuerza que nos da el Congreso para poder nosotros también opinar y decir:  no se puede.

Y creo que en esta ocasión las condiciones están dadas, ya vendrán en otros años si fue blofs, si fue mentira lo que se dijo, pues entonces otras legislaturas o esta misma tendrán la oportunidad de revisar y poder modificar de nuevo las leyes que nosotros estuvimos observando en su momento. 

Creo muy justo, eh,  que una industria comercial como son las gasolineras, que tienen tantos miles de trabajadores, que pongan en peligro su empleo y les voy a decir cómo, porque se hace en otras naciones, eh, si tú tienes tu estación de gasolina puesta en una esquina de V. Carranza, y si en la otra esquina se instala una estación de Texaco o de Shell o de Móvil, esos imperios tan grandes económicos,  ¿sabes lo que hacen con esa capacidad tan grande de potencia económica que tienen?  le bajan el precio a la gasolina a la conveniencia,  al cabo allá en México está bien, al cabo allá en Guadalajara está bien, al cabo allá Washington y en San Antonio está el precio bien, le bajamos el precio a esa esquina, a esa esquina que dije ahorita, unos .30 centavos, el empresario mexicano pues no pertenece a ese grupo, pertenece a su grupo de dos o tres o cuatro,  el pequeño empresario y no puede bajarle los .30 centavos y lo desaparecen como han desaparecido muchas empresas en esta libre competencia,  desaparece   ¿y saben qué pasa después?   vuelve a subir el precio una vez que te quebró, una vez que desapareciste o te compró a la mitad de lo que costaban,  porque te destrozó empresarialmente y lo único que hace es volver a subir el precio a donde le conviene, ese es el capitalismo, y claro el capitalismo protege a sus empresarios, estamos bien.  

Todos aquí tenemos alguna oportunidad alguna vez de hacer alguna empresa, yo me dedico a la empresa no a la política, y creo que pienso como empresario y estoy con los empresarios, tan así que ellos me hablaron para hablar de esto.

Ahora,  este dictamen, con esas observaciones, tan respetadas del Ejecutivo, que fueron analizadas y fueron pensadas y además no fueron las opiniones de él, claramente nos pasa las observaciones que hizo  la Comisión Federal de Competencia Económica, que sí es cierto que el monopolio es malo, sí es cierto, pero esto no es monopolio, son cientos de empresarios gasolineros juntos,  pidiéndonos que les demos una oportunidad para poder defenderse de ese monstruo. 

Además, ¿sabes qué genera esto?  genera también el desarrollo de aquellas áreas en donde no existe la gasolina, en donde están los ejidos, en donde están los libramientos, en donde están las colonias, para que analicen esos lugares y puedan ir empresarios,  como la nueva apertura que se  está dando en la Reforma Energética y que inviertan ahí.  

¡Ah! pero no,  quieren estar aquí en Coss y Carranza, ahí donde está la plaza, al lado de las oficinas del Congreso, porque es el mejor lugar y tienen con qué, y así pusieron los HEBs, y así pusieron los Walmart, y así van a seguir y así es como tiene que seguir, sin embargo en esta ocasión cambiamos de parecer, porque ellos cambiaron de parecer, y ojalá y otros estados se unan y se den cuenta de que hay injusticias y nosotros estamos aquí para defender las injusticias de la gente que está allá afuera, no nada más la de los empresarios, la de todos los que vivimos en este estado y que de una u otra manera no tiene una gasolinera al lado, ni quieren más, imagínate 4 esquinas con 4 gasolineras, yo no quisiera ser vecino, aunque haya toda la seguridad comprobada, yo no quisiera ser vecino de esa colonia. 

De esta manera, oye, por enfrente,  en el bulevar donde hay un camellón, están los camellones, bueno, en la acera de enfrente, se puede instalar una gasolinería si hace falta y conviene, porque los empresarios si no conviene no invierten, eh, o sea, eso de que no son la Madre Teresa de Calcuta, si no le conviene no la abre, pero sí enfrente esta nueva propuesta, a 500 metros en la acera de enfrente hay una esquina y él quiere arriesgar su capital bienvenido, libre competencia cero monopolios, cero fuerza en contra, al contrario vamos y se la inauguramos, ah, pero que se quiere instalar a un lado, pues a lo mejor dentro de unos 2 ó 3 años esa opinión que ellos iniciaron de México cambia, pues nosotros como representantes de los mexicanos cambiamos, pero no nos debemos de dejar. 

Además, un kilómetro es para desarrollar otros polos, que se vaya a poner un centro comercial allá, no, pues lo quieren poner en  Luis Echeverría, verdad, pues que lo pongan más allá, y ahí ponen su gasolinera, no, la quieren poner en el HEB, ahí donde todos nos estacionamos, ahí la quieren, y al lado de la gasolinera de al lado. 

Yo creo que debemos de votar a favor, creo que,  -a mí sí me midió el tiempo, señor Presidente-, señor Presidente, permítame terminar, por favor. 

…interviene el Diputado Presidente    Sergio Garza Castillo.

Adelante Diputado. 

…continúa Diputado Melchor Sánchez de la Fuente: 

Entonces, gracias Presidente, entonces les pido que votemos a favor, sí, a favor de la libre competencia, sí, a favor del libre mercado, sí, en contra de los monopolios, sí, pero en esta ocasión no es así, ellos no traen las ganas de meter el libre competencia a la industria automotriz,  y ya hay otras empresas que se están negando a comprar productos gringos, y en esta ocasión sigamos con los nuestros,  protejamos a los que nos han protegido y si el mundo cambia, le cambiamos.

Muchas gracias. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias,  Diputado Melchor. 

Si alguien desea intervenir, sírvase manifestarlo. 

Diputado Chuy de León, adelante. 

Diputado Jesús de León Tello: 

Gracias,  Diputado Presidente. 

No vaya a pensar Diputado, porque la sesión pasada Diputado Melchor me dijo que venía a darle clases, de ninguna manera. 

Pero una de las características esenciales de cualquier confección de una norma jurídica o de cualquier ley y características de la propia ley es: que son leyes generales, no para un sector nada más, si usted va aprobar este dictamen, pues se va aplicar a la industria gasolinera internacional, a la local, a la chiquita, a cualquiera, es general la ley, si un gasolinero,  pongámosle una empresa mexicana cien por ciento con capital nacional quiere instalar 10 gasolineras en el municipio de Monclova, se va a encontrar con este impedimento, y si le quiere dar trabajo a 1000-2000 monclovenses en sus gasolineras se va a encontrar con este impedimento, con esta ley que lo que vamos hacer es obligarlo a litigar a contratar abogados a irse a amparar para que se puedan instalar y obligar a la autoridad. 

Pero, déjeme le digo que el Gobernador hizo de él estos comentarios y sí es un veto, aunque le quiera dar otro nombre, el veto al final de cuentas implica el no publicar la ley, el decir no estoy de acuerdo y te mando las observaciones y eso fue lo que hizo el Ejecutivo, pero dejémoslo por un lado, usted dice y viene a decir que el Tratado Internacional, etcétera, que no se están cumpliendo, no se preocupe Diputado, el capítulo 9, el capítulo 11,19 y 20, del Tratado de Libre Comercio con  América del Norte, establece los mecanismos y los paneles binacionales para la solución de controversias y existen tratados en donde unilateralmente una persona,  si decide dar por terminado tendrá que hacer medidas compensatorias económicas contra el estado parte que resiente el daño así establecido. 

Pero bueno, ahí está, y le digo porque fue materia de una tesis que estudiamos, sobre precisamente este tema de lo que tiene que ver con el incumplimiento de los Tratados de Libre Comercio por México y cualquier estado parte integrante en un tratado y que hayan suscrito el mismo para la solución de las controversias. 

Pero miren, quiero decir claro, usted dice que cuando una empresa de características de capital extranjero llega y se instala, pues quiebra una carnicería, una tiendita, pero pues igual, usted si llega a Rosita y ve que se instaló una tienda muy importante de ahí de un empresario importante ahí de la región, que es coahuilense, empresa de capital nacional se instala y también quiebran carnicerías, tienditas chiquitas, si llega una empresa grande de otras características hay que sentirnos orgullosos de esas empresas que inclusive nacieron aquí en Coahuila, Soriana, muchas empresas de capital nacional y que sin duda se pueden instalar en cualquier parte de nuestro país, por eso le digo que las características de la ley es, una de las características es general, la generalidad de la ley, usted no va a impedir que sea aplicado para un capital extranjero y en específico su temor hacia empresas de capital norteamericano que vengan a instalarse, si usted le está poniendo candados a la libre concurrencia, la libre competencia, inclusive de mexicanos, por eso está mal la ley. 

Cuando se estudia una reforma a un ordenamiento se tiene que hacer un análisis en 3 sentidos y debe de cumplir ese factor de esos tres sentidos, cuál es el hecho social que se está regulando, ¿cuál es lo que está sucediendo, cuál es la demanda social, cuál es el valor de la norma, cuál es la tendencia, cuál es el fin que va a tutelar?   y luego ya después hacer la modificación, ahí esos son los tres filtros básicos que debe de seguir cualquier reforma para ver si realmente es útil y es necesaria ésta y que sin duda venga a traer beneficios para nuestra sociedad. 

Entonces, la verdad es que no hay argumentos en el sentido de que pasemos por alto las observaciones y hay que decirlo, o sea, el Ejecutivo se percata de estas irregularidades, sí,  y manda sus observaciones y por eso yo le estoy diciendo, estudiando el propio dictamen y las observaciones,  en efecto, hay una violación al Artículo 5º Constitucional, en efecto,  hay una violación a la Ley Federal de Competencia Económica, a la Reforma Energética, principios constitucionales que están y así lo hace ver el Ejecutivo y por lo tanto nos dice observen estas disposiciones legales y que cree que son inconstitucionales y que ponen barreras al libre comercio. 

Por tal razón votaremos en contra, yo entiendo que usted no comparte ni mis argumentos que yo le he dado aquí el día de hoy, ni los que estableció por escrito el Ejecutivo en ese sentido, y pero,  bueno, esto lo único que hacemos es encarecer de una u otra manera la libre competencia porque dichas empresas no se van a detener por estas disposiciones, cuentan con despachos de abogados constitucionalistas permanentemente para combatir este tipo de medidas, pero no solamente las empresas extranjeras, también las nacionales, esto va a pegarle también a muchos empresarios locales que quieran extender sus negocios en esta rama y yo creo que busquemos otras formas para resguardar el capital mexicano en ese sentido, pero no con este tipo de medidas legislativas que lo único que van hacer es encarecer lo que tiene que ver con la libre competencia. 

Ya es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputado Jesús de León. 

Esta Presidencia pregunta si hay alguien más que quiere intervenir. 

¿El sentido de su intervención? -A favor-.  Adelante. 

Diputado Melchor Sánchez de la Fuente: 

El marco legal que se fue dando en los últimos 10 años,  precisamente por las relaciones internacionales y esas leyes se fueron modificando en Estados Unidos, en México y en todos aquellos que quieran estar de acuerdo y para eso se firma y entonces son generales, sí, son generales para todos los que firmamos, no nomás para unos, entonces lo general no funcionó en un lado y lo general pues se puede cambiar.

Quiere renegociar nuestras relaciones, no se puede, espérate había otro Presidente que ellos estaban de acuerdo, y sí, hay leyes que prohíben claramente en sus articulados situaciones y las voy a poner claramente en el mismo caso de la gasolinería,  otras leyes, las Leyes de Protección Civil, le pueden decir a cualquiera que pretenda instalar su gasolinera debajo de un tendido de Comisión Federal de Electricidad, le van a decir que no, pero es que es la libre competencia, pero es que no, no, no sí hay leyes que lo prohíben, o sea,  no todos por ser libre competencia y porque traigo dinero voy a ir hacer lo que yo quiera, no se puede, verdad, no se puede. 

Ahora,  sí, ojalá y no suceda, ojalá todos tenemos el derecho a ampararnos, sí claro, todos lo tenemos ese derecho, pues ojalá que haya un juez que entienda más o menos que sí la ley lo dice, pues sí señor no se le concede su amparo, porque están dañando la economía de nuestros mexicanos sin abrir la de ustedes, sí,  la ley es para todos, y sí la Constitución, un Abogado la conoce mucho mejor que yo, sí nomás que la lógica y la justicia y la realidad que siente un hombre cuando está trabajando,  invirtiendo toda una vida con sus hijos para poder tener esa empresa se la destruye la propia ley que él mismo tiene que respetar de su propio país, pues no, hay que cambiarla, o todos parejos o todos coludos, o todos rabones, esa es la verdad. 

Además, hace un poquito más de un año votamos esta misma iniciativa, esta reforma a este Artículo 7 de la Ley  de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano, esta misma y la votaste a favor, la votaste a favor y las mismas leyes que existían, eh, a lo mejor no las conocías, pero estaban esas mismas leyes y tú la votaste a favor, ah, sí, en aquél entonces cuando se observó,  efectivamente,  había que hacer la apertura, ahorita hay que volverla a mandar, ya cambiaron las cosas, y no pasa nada por volverla a mandar,  y tiene su derecho de veto también, nomás que va a tomar diferente marco de referencia y va a decir a ver, o protegemos a los nuestros, no porque seamos paternalistas, no somos paternalistas, es más, el paternalismo empresarial echa a perder las cosas, pero sí podemos tomar decisiones mientras las cosas se ponen de otro color. 

Y ojalá la tomen otros mexicanos que crean en que los mexicanos somos fuertes y que podemos enfrentar al gran poderoso del norte,  lo han hecho con nuestra historia muchas veces y aquí estamos y vamos a seguir estando, y vamos a seguir trabajando por los mexicanos y vamos a estar en otras trincheras, a lo mejor desde la ama de casa, a lo mejor desde el empresario, a lo mejor el mismo obrero, a lo mejor el trabajador de la misma bomba de gasolina que está ahí, va a tener su opinión y todos tienen derecho a subirla a esta tribuna, eh, esta tribuna que es la voz del pueblo, esta es la casa del pueblo, y aquí tenemos que tratar de analizar, todos tienen derecho,  las minorías tienen derecho, las mayorías tienen derecho y todos somos iguales. 

Entonces, si usted votó esta con las mismas leyes y en condiciones muy diferentes, en donde a lo mejor sí había que vetarla, pues ahora no, ahora estamos dispuestos a equivocarnos y vamos a estar dispuestos a proteger lo nuestro, y ahí en donde usted vive, allá donde está  Piedras Negras, ahí hay muchos gasolineros que van a decir tenemos unos representantes que defendieron lo nuestro, y allá en Matamoros y allá en Torreón y acá en Saltillo y en Ramos Arizpe, esos hombres y mujeres que arriesgaron su capital y que vivieron para ayudar a México nos lo van a agradecer, y los trabajadores que ellos tienen miles de trabajadores nos lo van a agradecer, ah, que se abra otra vez cuando cambien las condiciones. 

Yo creo y sí, conozco muy bien, de mano y platicado con ellos, a empresarios como los de Soriana, como los de Merco, amigos personales, gente valiosa, importante de nuestro pueblo, a los Gutiérrez de Súper Gutiérrez,  seguramente aquí en Saltillo debe haber otros grandes hombres y mujeres que han hecho sacar adelante con tiendas de autoservicio,  como lo que fueron estos empresarios que usted mencionó y que tienen el derecho, como usted dijo, sí,  nomás que ellos son mexicanos, derraman su dinero en México, dejan sus utilidades en México y gastan para los mexicanos y luchan por los mexicanos y ofrecen productos a mejores precios que el HEB y que Walmart, y que todos esos, a la mejor hay productos del otro lado que están mejor que los de nosotros, pues va haber que empezar a pensar en vez de tomar, bueno,  pa’ que me meto en comerciales, porque luego yo me dedico a la publicidad y me cancelan, pero sí tenemos que conseguir que los nuestros sean los primeros. 

Libre, abierto allá, abierto acá, piso parejo allá, piso parejo acá, le entramos, le entramos, no pero es que nomás ustedes se van a sacrificar, nosotros acá no, a favor de que esto suceda, y ojalá que no haya un Abogado que le entre a este tema y no haya un empresario que pueda hacerlo y no haya un juez que esté de acuerdo con ellos, vamos a hacerle pa´delante mientras sea necesario, mientras ellos no cumplan. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias,  Diputado Melchor.

Si alguien más desea intervenir.  Adelante Diputado Jesús de León. 

Diputado Jesús de León Tello: 

Gracias Diputado. 

Nada más dos, un par de precisiones al Diputado Melchor. 

Primera.- Es lamentable que cuando sabes que está mal, aún así te empecines y vayas a votar algo que está mal.  Si bien es cierto la pasada reforma que en su momento pasamos por alto estas observaciones, dicen que es de sabios rectificar y sin duda alguna creo que lo que manda el Ejecutivo tiene fondo y nos da la oportunidad para que hubiéramos reflexionado y estudiado a mayor profundidad, y no solamente este tema, le puedo dar al menos otros dos asuntos importantes, que igual con la propia labor legislativa se nos, o los trabajos de las propias comisiones cometemos algún error, somos humanos, no somos infalibles en ese sentido y cometemos errores y que sin duda alguna estamos a tiempo y podemos enmendar en ese sentido. 

Uno por ejemplo, le puedo dar que pasamos por alto el tema en la Ley de Transparencia y Acceso a la Información, cometimos un error garrafal, a través de un artículo transitorio permitimos la posibilidad de que se reeligieran los consejeros actualmente y a través de ese artículo transitorio que nos equivocamos, pues hay algunos que ahí están todavía como Consejeros en el Instituto de Acceso a la Información. 

Éste, que bueno que el Ejecutivo se percata y manda las observaciones, lo que me queda, lo que yo no comprendo Diputado, es que aún estando así tan clara la violación a la Constitución y le vuelvo a repetir, la ley es general, es para todos, pues obviamente estaremos cometiendo una irregularidad que va afectar por parejo a nacionales y extranjeros, número 1.

Dos.- Usted dice que las Leyes de Protección Civil, son materias distintas las que regula, si una gasolinera se va a instalar en un lugar en donde pone en riesgo la seguridad de todos, pues no se lo van a permitir, pero no solamente una gasolinera, a un taller mecánico, a una tortillería, una carnicería, a cualquier comercio que se quiere instalar en un lugar prohibido y de acuerdo a las normas de protección civil no cumple con los requisitos mínimos de seguridad se lo van a negar, pero no porque esté mal la distancia entre uno u otro comercio, sino porque las normas de seguridad le van a prohibir instalarse, no por el tema de las distancias, usted lo que está prohibiendo o un requisito que está estableciendo es que no exista una distancia más-menos 1,500 metros, dependiendo el lugar,  principal 500, etcétera, son cosas totalmente distintas, y si encuentra usted en los reglamentos o en la Ley de Ecología o cuidado del medio ambiente y donde establece que una gasolinera está incumpliendo normas en materia de contaminación,  pues también se lo van a prohibir,  así esté a la orilla de una ciudad, a 3,000 kilómetros de la zona urbana, etcétera, eso, nada tiene que ver con lo que usted está discutiendo, son normas que están regulando distintos supuestos y por los cuales se puede clausurar el funcionamiento de un comercio, pero no solo gasolineras, cualquier comercio, una obra nueva si no cumple con el director de obra responsable, con las medidas de seguridad, etcétera, pues también le van a negar la construcción, entonces, pues son temas distintos, entonces yo los convoco si no a que voten en contra o que regresemos el dictamen para un mejor estudio del mismo, con las observaciones que hizo llegar el Ejecutivo y las que hemos aquí manifestado, pues si no pues yo les pediría el voto en contra de este dictamen porque estamos afectando principalmente a la industria mexicana que se dedica a esta actividad. 

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputado Jesús de León. 

¿Si alguien más desea intervenir? 

Esta Presidencia pregunta al Diputado que presenta este dictamen, que es el Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, si desea que no sea votado y se regrese a la Comisión o si desea,  que es la petición del Diputado Jesús de León, que fue la que hizo al inicio de sus intervenciones, o si desea que sea votado. 

Diputado Melchor Sánchez de la Fuente: 

Que se vote y que se quede tal cual está el dictamen. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Muy bien. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el proyecto de decreto contenido en el dictamen que se sometió a consideración.  Las Diputadas y Diputados emitiremos nuestro voto. 

Esta Presidencia solicita a este Pleno que sea votada la solicitud del Diputado Jesús de León Tello, para que sea regresado este dictamen a la Comisión. Procederemos a votarlo. 

Se abre el sistema. -Así es-.  Le solicito a la Diputada Olga Leticia Lara, a la Secretaria, perdón, que nos informe sobre el resultado.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez: 

Sí, Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente:  2 votos a favor; 17 en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Se rechaza por mayoría la propuesta del Diputado Jesús de León Tello.

Y ahora, procederemos a votar este dictamen de la manera que fue leído el proyecto de decreto y le solicito a la Diputada Olga Leticia Lara Rodríguez me informe el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez:

Diputado Presidente,  el resultado de la votación es el siguiente: 16 votos a favor; 2 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias,  Diputada Secretaria. 

Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez:

Se considera 1 voto más a favor de la Diputada María del Socorro, a favor, por lo tanto, serían 17 votos a favor; 2 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias,  Diputada Secretaria. 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por mayoría el proyecto de decreto contenido en el dictamen que se sometió a consideración, procédase a la formulación del decreto correspondiente, así como a su envío al Ejecutivo del Estado para su promulgación, publicación y observancia. 

Esta Presidencia da la más cordial de las bienvenidas al expresidente municipal de Sabinas, Coahuila, al Doctor Régulo Zapata, esposo de la Diputada Carolina Morales Iribarren, sea usted bienvenido, de igual manera agradecemos la presencia de Jorge Castaño Orozco, hermano de la Diputada  Irma Leticia Castaño Orozco,  así como del joven Gerardo Ramírez que lo acompaña, sean ustedes bienvenidos. 

A continuación, se concede la palabra a la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, para plantear una proposición con Punto de Acuerdo que se encuentra consignada en el Punto 8 del Orden del Día aprobado. 

Diputada  Luisa Ivone Gallegos Martínez:

Con su permiso, Diputado Presidente. 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTAN LA DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES" DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA, CONJUNTAMENTE CON LAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA LX LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO, A TRAVÉS DEL CUAL “SE EXHORTA A LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN EN COAHUILA PARA QUE REFUERCE LAS ACCIONES IMPLEMENTADAS EN LOS PLANTELES EDUCATIVOS DEL ESTADO EN MATERIA DE SEGURIDAD. DE IGUAL FORMA, PARA QUE DE MANERA COORDINADA CON LA COMISIÓN ESTATAL DE DERECHOS HUMANOS Y PADRES DE FAMILIA BUSQUEN LOS MECANISMOS PARA REALIZAR ESTAS ACCIONES, PRIVILEGIANDO LA SEGURIDAD DE LOS ESTUDIANTES. ASIMISMO, SE LE SOLICITE A ESTA SECRETARÍA SE REFUERCEN LOS VALORES EN LOS ESTUDIANTES, Y EN CASO DE QUE SE IDENTIFIQUEN TRASTORNOS PSICOLÓGICOS SE TRABAJE OPORTUNAMENTE  PARA BRINDAR LA ATENCIÓN NECESARIA A LOS ALUMNOS”.     
HONORABLE  PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO.

Presente. 

Proposición con Punto de Acuerdo que presentamos los integrantes de la Sexagésima Legislatura por mí conducto, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito a nombre de mis compañeros presentar a esta Soberanía la presente Proposición con Punto de Acuerdo en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

Momento complicado, difícil creer lo que sucedió el día de ayer en el Colegio Americano de Monterrey, una noticia muy triste, que nos mueve a reforzar acciones de detección, cuidado y seguimiento en temas psicológicos estudiantiles. 

Los hechos de ayer, causaron mucho dolor dentro de nuestros corazones. Como madre de familia y docente, a la vez,  lamento profundamente todo lo que pasó y nos  solidarizamos  con los jóvenes agredidos, con los padres de familia y con los docentes. Todos sin excepción, estamos expuestos, en cualquier momento a sufrir alguna crisis emocional.

La vida puede cambiar  de un momento a otro dando un giro de 360 grados. Hoy es un momento para hacer una retrospectiva, ver en que estamos fallando y que puntos débiles hay que atacar. 

Podemos entrar en discusiones y debates, buscando culpables… Padres de familia, maestros, sistema educativo, alumnos, la sociedad en general…pero hay algo que es seguro, es necesario trabajar en conjunto, porque solo así, se conseguirán resultados.

Es fundamental que exista una verdadera vinculación entre los elementos de la “Triada Educativa”, la cual, está conformada por las escuelas,  por los padres de familia y  por  el alumno, ya que si uno de los elementos no está bien vinculado, es difícil una educación integral, la cual es fundamental para poder moldear y preparar de manera más eficiente a nuestros hijos, aportando conocimiento y valores al mismo tiempo. 

Si bien es cierto, la familia es el lugar ideal para forjar los valores, los valores nacen dentro de los vínculos familiares, es por ello que como padres de familia, tenemos la responsabilidad de fomentar los valores que nadie más podrá enseñarle a nuestros hijos, sino, nosotros mismos.

Muchas veces, el padre y madre de familia, culpa al maestro, o al sistema,  por la conducta de sus hijos, exigiendo que los conocimientos y valores, se tienen que inculcar en la escuela, deslindándose de toda responsabilidad, mas sin embargo, en la escuela se adquieren conocimientos, y claro se pueden afianzar los valores, pero  no se enseñan, es  en  la casa. 

Hago un llamado a todos los padres y madres de familia, para que juntos, podamos establecer lazos de comunicación, de amor, de querer y besar a nuestros hijos, de preocuparnos por  él, nadie más que nosotros como padres o madres pueden brindarle ese amor que necesita, que todos como humanos necesitamos. Tenemos la responsabilidad enorme, ya que una vida depende de nosotros.  Hagamos nuestra parte y exijamos también  que las Instituciones hagan lo suyo.

Ciertamente la escuela es la segunda casa, sin embargo la casa es la PRIMERA escuela. Es por ello que hay que analizar un poco, dentro del Sistema. 

Debido a estas consideraciones  las y los Diputados de esta Legislatura que resulta pertinente  sostener que en México y en particular en nuestro Estado,  es necesario tomar las medidas necesarias para evitar este tipo de incidentes.

Tanto la escuela como la familia juegan un papel crucial en la prevención de actos que atenten contra la integridad y vida de los compañeros y alumnos en los planteles educativos; por un lado la familia siendo el núcleo de la sociedad, debe ser la base de la formación de los niños y adolescentes, en donde se inculquen los valores para su buena práctica con los semejantes, así como un medio por el que los menores puedan expresar sus sentimientos tanto positivos como negativos, para ser debidamente tratados.

Por su parte, la escuela como complemento en la formación, de igual forma debe fortalecer en sus alumnos valores, además de llevar a cabo diversas medidas de seguridad, con el fin de evitar hechos trágicos, como la conocida “operación mochila” mediante la cual directivos de las instituciones educativas revisan las pertenencias con el fin de que los estudiantes no sean portadores de cualquier tipo de armas o sustancias tóxicas que puedan atentar contra su vida y la de sus compañeros; así mismo cuando se identifiquen casos de cuidado psicológico darles el debido tratamiento con especialistas que se encuentran dentro de los planteles educativos.

Actualmente en nuestro Estado, la Secretaría de Educación ha implementado dos importantes protocolos, uno  de ellos es el destinado a la  prevención,  detección y actuación en casos de abuso sexual infantil, maltrato infantil y acoso escolar en escuelas públicas y particulares incorporadas de educación básica;        así como el de buscar brindar atención, actuación y seguimiento de situaciones    de riesgo en escuelas públicas y particulares incorporadas  a la  educación básica   del Estado, mediante el cual se busca identificar, tratar y resolver casos relacionados con:

· La presencia de drogas dentro de las escuelas;

· Hechos de violencia graves que atenten contra la integridad de los alumnos, como riñas dentro y fuera del perímetro de la institución;

· Hechos que atenten contra la seguridad sexual de los alumnos;

· Conflictos relacionados con la custodia de los alumnos;

· Riesgo de suspensión del servicio educativo; 

· Extorsión o las amenazas;

· Automutilaciones, conocidos también como cutting,  que son quemaduras en la piel, o autoflagelaciones;

· Detección de teléfonos celulares o dispositivos electrónicos prohibidos; y la

· Presencia de cualquier arma o instrumento que pongan en riesgo la integridad de la comunidad escolar.

Sin lugar a dudas, la buena conducta, educación y tratamiento de diversos trastornos psicológicos, son un trabajo en conjunto entre la escuela y los padres de familia, los cuales no dependen de uno ni de otro, si no de ambos en conjunto. 

Por tal motivo el día de hoy las y los Diputados integrantes de esta Legislatura, hacemos uso de la voz para expresar nuestra preocupación por los niños, por los adolescentes y jóvenes de nuestro Estado, buscando que se les dé una educación integral y se les brinde seguridad con el fin de evitar que se repitan hechos trágicos como el ocurrido el día de ayer en la ciudad de Monterrey. De igual forma, desde esta máxima tribuna nos solidarizamos con las familias y con la  sociedad de Nuevo León.

Por lo tanto, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza,  presentamos  ante este Pleno del Congreso del Estado, para que sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO.- Se exhorta a la Secretaría de Educación en Coahuila para que refuerce las acciones implementadas en los planteles educativos del Estado en materia de seguridad. De igual forma, para que de manera coordinada con la Comisión Estatal de Derechos Humanos y padres de familia busquen los mecanismos para realizar estas acciones, privilegiando la seguridad de los estudiantes. Asimismo, se le solicite a la Secretaría se refuercen los valores en los estudiantes, y en caso de que se identifiquen trastornos psicológicos se trabaje oportunamente  para brindar la atención necesaria a los alumnos.     

A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 19 de enero de 2017.
DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA        
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO             
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE

DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ       
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO          
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

Por el Grupo Parlamentario "Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”,

del Partido Acción Nacional
DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO
DIP. BERTHA ALICIA AGUAYO PÉREZ

Por la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”,

del Partido Unidad Democrática de Coahuila

DIP. SERGIO GARZA CASTILLO

Por la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, 

del Partido Primero Coahuila
DIP. GILBERTO ORDAZ ROCHA
Por la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henríquez”, 

del Partido Verde Ecologista de México

DIP. JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA

Por la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Partido Socialdemócrata de Coahuila

DIP. CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.

Es cuanto, Diputado Presidente.

Diputado Presidente    Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada. 

Se somete a votación la solicitud que se considere de urgente y obvia resolución, la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Diputada Secretaria Martha Garay Cadena, sírvase tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena: 

Diputado Presidente, le informo el resultado de la votación: 20 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo: 

Gracias Diputada Secretaria. 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución.

Se somete a consideración de los Diputados y Diputadas el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.   Diputada Secretaria Martha Garay Cadena,  tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena:

Diputado Presidente, le informo el resultado de la votación: 20 votos a favor; 0 abstenciones y 0 votos en contra. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo: 

Gracias,  Diputada Secretaria. 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

Agotados los puntos del Orden del Día, y siendo las 13:00 horas del día 19 de enero del año 2017, se da por concluida esta Primera Sesión del Primer Período Extraordinario de Sesiones del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, y se citará a la próxima reunión extraordinaria con anticipación vía correo electrónico a cada uno de los Diputados. 

Que tengan todos buenas tardes. 
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