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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



SESIÓN SOLEMNE QUE CELEBRA LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA CONMEMORAR EL  DÍA DEL EJÉRCITO, ASÍ COMO PARA RENDIR HOMENAJE  A DON VENUSTIANO CARRANZA Y  A LOS DIPUTADOS DE LA VIGÉSIMA SEGUNDA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO. PIEDRAS NEGRAS, COAHUILA DE ZARAGOZA. 

19 de Febrero de 2017. 
Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Buenos días, distinguida concurrencia:

Vamos a dar inicio a esta Sesión Solemne que celebra el Congreso del Estado,  con la presencia  de los  representantes  de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado y del  Comandante de la 11  Región Militar y del Alcalde de Piedras Negras, Coahuila, así como  de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima  Legislatura, para conmemorar el “Día del Ejército” y  rendir homenaje a Don Venustiano Carranza  Garza y a los Diputados de la Vigésima Segunda Legislatura del Congreso del Estado.

Le solicito al  Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho, se sirva pasar lista de asistencia con el fin de verificar si existe quórum para el desarrollo de esta sesión,  señalándoles que al escuchar nuestro nombre nos pongamos de pie para decir ¡Presente!;  no sin antes informar que la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras, ya se ha incorporado a sus funciones de Diputada. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho: 

Con su permiso, señor Presidente.

Leonardo Jiménez Camacho. 

Juan Eduardo Medrano Aguirre.

José María Fraustro Siller.

Martha Garay Cadena. 

Olga Leticia Lara Rodríguez. 

Verónica Martínez García.

Shamir Fernández Hernández. 

Irma Leticia Castaño Orozco.

Luis Gurza Jaidar.

Graciela Trueba Carrillo. 

José Ricardo Saldívar Vaquera. 

Melchor Sánchez de la Fuente.

Antonio Nerio Maltos.

Carolina Morales Iribarren. 

Claudia Maribel González EspinoZa. 

María del Socorro Lozano Dávila. 

Bertha Alicia Aguayo Pérez.

Yolanda Olga Acuña Contreras. 

Sergio Garza Castillo. 

Gilberto Ordaz Rocha.

Javier de Jesús Rodríguez Mendoza. 

Luisa Ivone Gallegos Martínez.

Diputado Presidente, se informa que existe quórum legal para el desarrollo de la presente sesión. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias,  Diputado Secretario Leonardo Jiménez. 

Habiendo quórum, se declara abierta esta sesión y válidos los acuerdos que se aprueben en la misma. 

A continuación, le solicito a  la Diputada Olga Leticia Lara Rodríguez, se sirva dar lectura a la Propuesta de la Junta de Gobierno para la celebración de una Sesión Solemne y Extraordinaria en esta ciudad. 

Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez:

Sí, Diputado Presidente. 

PROPUESTA DE ACUERDO DE LA JUNTA DE GOBIERNO, SOBRE LA CELEBRACIÓN DE UNA SESIÓN SOLMENE PARA CONMEMORAR EL DÍA DEL EJÉRCITO, ASÍ COMO PARA RENDIR HOMENAJE A DON VENUSTIANO CARRANZA Y A LOS INTEGRANTES DEL VIGÉSIMO SEGUNDO CONGRESO CONSITITUCIONAL DEL ESTADO, POR SU HISTÓRICA DECISIÓN DE DESCONOCER EL RÉGIMEN QUE USURPO EL EJECUTIVO FEDERAL EN EL AÑO DE 1913, Y DE UNA SESIÓN DE TRABAJO DEL PRIMER PERIODO EXTRAORDINARIO DE SESIONES DEL TERCER AÑO DE EJERCICIO DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA. 

PRIMERO.- El día de hoy, 19 de febrero de 2017, la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado,  celebrará una Sesión Solemne en la ciudad de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, para conmemorar el Día del Ejército, y rendir homenaje a Don Venustiano Carranza y a los integrantes del Vigésimo Segundo Congreso Constitucional del Estado, por la expedición del Decreto que desconoció el régimen que usurpó el Ejecutivo Federal en el año de 1913, y que dio origen al actual Ejército Mexicano. 

SEGUNDO.- Para la celebración de esta Sesión Solemne, se declara como recinto oficial del Congreso del Estado el edificio que ocupa el auditorio “José Vasconcelos” de la misma ciudad.

TERCERO.- Esta Sesión Solemne, se iniciará con la declaratoria de apertura de la misma y se desarrollará conforme al Orden del Día acordado por la Junta de Gobierno y por la Presidencia de la Mesa Directiva del Congreso del Estado. 

CUARTO.- A esta Sesión Solemne asistirán como invitados especiales los titulares de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, así como el Comandante de la Décima Primera Región Militar y los jefes oficiales y demás personal adscrito a la propia región militar. 

QUINTO.- Al término de la Sesión Solemne, se celebrará una sesión de trabajo del Primer Período Extraordinario de Sesiones del Tercer Año del  Ejercicio de la Sexagésima Legislatura que también se realizará en el edificio que anteriormente se declara como recinto oficial del Congreso del Estado, y que se desarrollará conforme al Orden del Día correspondiente.

SEXTO.- Conforme a lo dispuesto en la Ley Orgánica del Congreso del Estado, formalícese la declaratoria sobre la designación del recinto oficial del Congreso del Estado para la celebración de la mencionada Sesión Solemne y de la  sesión de trabajo del Primer Período Extraordinario de Sesiones del Tercer Año de Ejercicio de la Sexagésima Legislatura a la que también se refiere este Acuerdo. 

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputada Secretaria. 

Esta Presidencia somete a consideración la Propuesta de Acuerdo que se  acaba de leer.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo de forma económica, levantando la mano, a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar la Propuesta de Acuerdo que se sometió a consideración.  Las Diputadas y Diputados emitiremos nuestro voto de forma económica, levantando la mano.  Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez, sírvase tomar nota de la votación e informar sobre el resultado. 

Se abre el sistema, favor de votar, ¿Los que estén a favor, en contra, abstenciones?

Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez:

Diputado Presidente, son 21 votos a favor,  25 perdón, votos a favor, 0 abstenciones.   21 votos a favor, 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad la Propuesta de Acuerdo que se sometió a consideración. 

Esta Presidencia solicita respetuosamente a todos los presentes que nos pongamos de pie para hacer la declaratoria de apertura de esta sesión. 

 “El día de hoy, 19 de febrero del año 2017, se declara formalmente abierta esta Sesión Solemne que celebra la Sexagésima  Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, para conmemorar el Día del Ejército, así como para rendir homenaje a Don Venustiano Carranza Garza y a los Diputados de la Vigésima Segunda Legislatura del Congreso del Estado”.

Muchas gracias. Pueden tomar asiento.

Esta Presidencia solicita que se forme una Comisión de Protocolo constituida por los integrantes de la Junta de Gobierno, para que se encarguen de recibir y conducir a este salón de sesiones a los representantes de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, así como al Comandante de la 11 Región Militar y al Alcalde de Piedras Negras, Coahuila, quienes asisten a esta sesión como invitados de honor. 

A fin de que la Comisión de Protocolo cumpla con su cometido, se declara un breve receso, pidiéndose respetuosamente a todos los presentes que permanezcamos en nuestros lugares. 

-Receso-

Se reanuda la sesión.

Esta Presidencia, les solicita respetuosamente a todos los presentes se sirvan poner de pie para rendir honores a nuestra Bandera Nacional. 

-Honores a la Bandera Nacional-

A continuación entonaremos nuestro  Himno Nacional.
-Himno Nacional- 

A continuación, entonaremos nuestro Himno Coahuilense.

-Himno Coahuilense-

A continuación, despediremos a nuestra Enseña Patria. 

-Despedida a la Bandera Nacional-

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Muchas gracias, favor de tomar asiento. 

Agradecemos la participación de la Escolta y de la Banda de Guerra del Décimo Segundo Regimiento de Caballería de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza.   Un fuerte aplauso por favor para ellos. 

Nos acompañan en esta Mesa, el Profesor Víctor Zamora Rodríguez, Secretario de Gobierno, que asiste en representación del Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza.  Bienvenido, señor Secretario. 

También está presente el Magistrado Efraín Rogelio García Flores, en representación de la Licenciada Miriam Cárdenas Cantú, Magistrada Presidenta del Tribunal Superior de Justicia del Estado.  Bienvenido sea usted. 

También nos acompaña el Diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado.

También nos acompaña en esta Mesa, el General de División Diplomado de Estado Mayor, Gerardo Rubén Serrano Herrera, Comandante de la 11 Región Militar.  

Y el anfitrión, el Presidente Municipal, el Licenciado Fernando Purón Johnston, Alcalde de la ciudad de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, sean ustedes todos bienvenidos. 

Nos distinguen de manera muy especial con su asistencia jefes, oficiales y tropa adscritos a la Décima Primera Región Militar, a la Sexta Zona Militar, y a la guarnición militar de Piedras Negras, a quienes también rendimos homenaje en esta fecha como miembros de nuestro Ejército Nacional.  Gracias por su presencia. 

Y personal femenino adscrito a la Sexta Zona Militar, a quienes también rendimos homenaje en esta fecha como miembros de nuestro Ejército Nacional.  Gracias por su presencia. 

Valoramos la asistencia de la alcaldesa y otros alcaldes del Estado, asimismo agradecemos la presencia de integrantes de organismos constitucionales, autónomos, delegadas y delegados del Gobierno Federal, funcionarios públicos federales, estatales y municipales, rectores, directivos, maestros y alumnos de distintas instituciones de educación, dirigentes de distintos partidos políticos en el estado, de cronistas e historiadores de Coahuila y representantes de cámaras empresariales, medios de comunicación y de los distintos sectores sociales, y también cabe mencionar la presencia de legisladores federales y exalcaldes de Piedras Negras.   Muchas gracias a todos por su asistencia.

En este momento, se concede el uso de la voz al Presidente Municipal de la ciudad de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, para dar un mensaje de bienvenida. 

Lic. Fernando Purón Johnston. 

Presidente Municipal de Piedras Negras, Coahuila: 

Muchísimas gracias, muy buenas tardes a todas, a todos. 

Bienvenidos a Piedras Negras, la frontera fuerte de México. 

Saludo con muchísimo afecto en este acto solemne del Congreso del Estado, a quien representa al Ejecutivo Estatal, al señor Gobernador Rubén Moreira Valdez, me refiero al Secretario de Gobierno, al Profesor Víctor Zamora Rodríguez, gracias Secretario por su presencia, su cercanía y respaldo en las labores de seguridad del municipio.

Saludo también con muchísimo afecto a un Magistrado nigropetense, de la Sala Colegiada Penal, al Licenciado Efraín Rogelio García Flores, bienvenido Magistrado a su casa,  Piedras Negras.

Saludo también con muchísimo afecto a quien representa los esfuerzos del glorioso Ejército Mexicano en el Estado de Coahuila y que son los homenajeados en este día 19 de Febrero, al señor General de División Diplomado Estado Mayor, Gerardo Rubén Serrano Herrera, Comandante de la 11 Región Militar, de la Secretaría de la Defensa Nacional en Coahuila. 

Saludo también, con muchísimo afecto a un gran amigo y aliado de las y los nigropetenses en momentos críticos de la historia de nuestra ciudad, que siempre nos ha respaldado muchísimo en cualquiera de las trincheras que ha ocupado, me refiero al Diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno, del H. Congreso del Estado de Coahuila.

También saludo con muchísimo afecto a mi compañero Diputado y además vecino de esta ciudad de Piedras Negras, de la otra frontera de Coahuila, a don Sergio Garza Castillo, Presidente de la Mesa Directiva del Congreso del Estado de Coahuila. 

Bienvenidos todos los integrantes de la Sexagésima Legislatura. 

Saludo también con muchísimo afecto a los demás integrantes del glorioso Ejército Mexicano que nos acompañan esta tarde.  A los compañeros de armas de la SEDENA que están aquí, compañeros, amigas y amigos todos. 

Bienvenidos, además a este inmueble, aquí operó un cine que se llamaba “El Cinelandia”, fue inaugurado en 1944, y el año 2015 fue esta Legislatura,  la Sexagésima, que a petición del Ejecutivo Estatal, del Gobernador, donaron, entregaron a título gratuito al pueblo y al gobierno de Piedras Negras estas instalaciones que hoy ustedes ven y ocupan, que ha servido muchísimo para la comunidad cultural y artística de Piedras Negras, mi gratitud a la Sexagésima Legislatura por ese gesto que tuvieron el pasado mes de septiembre del 2015, en donar este inmueble a favor del pueblo de Piedras Negras, gracias a ustedes Diputadas y Diputados. 

Piedras Negras se viste de gala, me da mucho entusiasmo recibirlos a todos acá  este día, y particularmente este día en el que celebramos al Ejército Mexicano, nuestras fuerzas armadas. 

Particularmente porque las y los nigropetenses eligieron que Piedras Negras sea la Casa del Ejército Mexicano, aquí el año pasado se inauguró el 12 Regimiento de Caballería Motorizado de Piedras Negras,  instalación militar sin precedente,  la más moderna del país, que alberga a 700 efectivos del glorioso Ejército Mexicano más  sus familias, se dice sencillo, se dice fácil, pero al llegar al gobierno de Piedras Negras en el 2014, aquí teníamos 90 efectivos del Ejército Mexicano, ahorita tenemos 800, gracias a esa instalación. 

Gracias también al glorioso Ejército por traer hasta acá a Piedras Negras,  en un acuerdo de coordinación con el Gobernador Rubén Moreira, la gran Exposición “Fuerzas Armadas, Pasión por Servir a México”, que se situó en el pasado mes de julio, en el pasado verano, aquí en este recinto de la Gran Plaza, durante 34 días, en ella recibimos a 476 mil nigropetenses más visitantes, un aforo para una ciudad de esta tamaño verdaderamente sin precedente, gracias al Ejército por nuevamente poner los ojos en Piedras Negras. 

En este año también, aliados de la Secretaría de Educación del Estado de Coahuila, y aquí saludo al señor Secretario, al Ingeniero Jesús Ochoa Galindo, y con el Ejército Mexicano,  Piedras Negras iniciará la construcción del primer bachillerato técnico militarizado del país, estará aquí también en Piedras Negras, gracias a ustedes por lo que hacen por Piedras Negras. 

Es importante este día, porque Piedras Negras tiene su origen gracias al Ejército.  Un 15 de junio de 1850, aquí en la margen del Río Bravo, en una pequeña depresión, en un vado, donde afloraban piedras negras, que era carbón, se estableció la colonia militar de Villa de Herrera, en aquel tiempo estábamos perdiendo el territorio nacional y esa colonia militar vino hasta la orilla del Río Bravo a defender el territorio de todos los mexicanos, desde aquí, desde Piedras Negras, ese es el origen de nuestra ciudad, a raíz de eso se comenzó a dar el comercio internacional de manera informal y fue cuando un General, el General Vidaurri, instauró el arancel Vidaurri, y con ello la primera aduana de Coahuila, la aduana del Distrito de Río Grande, ese es el origen de Piedras Negras,  esa colonia militar, ese comercio exterior y esa aduana de Río Grande es lo que  hizo que esta ciudad floreciera. 

Por eso es importante que este día se celebre aquí, mi gratitud siempre al Ejército Mexicano, lo he dicho una vez y lo seguiré diciendo durante mi gobierno y cuando no sea alcalde, el día de mañana, gracias a ustedes, a su cercanía, a su compromiso yo he podido gobernar esta ciudad,  mi gratitud siempre para el glorioso Ejército Mexicano, bienvenidos todos y muchas felicidades. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Muchas gracias Alcalde, a nombre de esta Legislatura y de mis compañeros Diputados, gracias por este recibimiento. 

A continuación, se concede la palabra a la apreciada compañera, la Diputada   Luisa Ivone Gallegos Martínez, para dar lectura al oficio que Don Venustiano Carranza Garza envió al Congreso del Estado y que motivó la expedición del Decreto que diera origen al actual Ejército Nacional. 

Diputada  Luisa Ivone Gallegos Martínez:

Con su permiso, Diputado Presidente. 

Distinguidas autoridades: 

Oficio  del Gobernador del Estado Venustiano Carranza  que motivó la expedición del Decreto del Vigésimo Segundo Congreso Constitucional del Estado,  que diera origen al actual Ejército Nacional. 

Honorable Congreso del Estado. 

Edificio.

Oficio Número 5565, Sección 3ª.

Con fecha de ayer y procedente de México recibí el siguiente mensaje del General Victoriano Huerta: 

“Autorizado por el Senado he asumido el Poder Ejecutivo, estando preso el Presidente y su Gabinete”. 

El telegrama preinserto es por sí solo insuficiente para explicar con claridad la delicada situación porque el país atraviesa; más como el Senado, conforme a la Constitución, no tiene facultades para designar al Primer Magistrado de la Nación, no pudo legalmente autorizar al General Victoriano Huerta para asumir el Poder Ejecutivo, y en consecuencia, el expresado General no tiene la legítima investidura de Presidente de  la República. 

Deseoso de cumplir  con los sagrados deberes a mi cargo, he creído conveniente dirigirme a esa Honorable  Cámara para que  se resuelva sobre la actitud que deba asumir el Gobierno en el presente trance, con respecto al General que por error o deslealtad pretende usurpar la primer Magistratura de la República.

Esperando que la resolución de ese H. Congreso esté de acuerdo con los principios legales y con los intereses de la Patria, me es grato renovar a ustedes las seguridades de mi distinguida consideración y particular aprecio. 

Saltillo, 19 de Febrero de 1913.

Venustiano Carranza
(Rúbrica)

E. Garza Pérez.

Secretario.
(Rúbrica)
Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo 

Gracias,  Diputada  Luisa Ivone Gallegos Martínez. 

A continuación, se concede la palabra a la Diputada Bertha Alicia Aguayo Pérez, para dar lectura al Decreto Número 1495, de fecha 19 de febrero del 1913, en el que se desconoció el régimen usurpador del Poder Ejecutivo Federal, y que diera origen al Ejército Nacional. 

Diputada Bertha Alicia Aguayo Pérez: 

Con su permiso, Diputado Presidente. 

Decreto en el que se desconoció  el régimen usurpador del Poder Ejecutivo Federal y que diera origen al actual Ejército Nacional. 

Venustiano Carranza,  Gobernador Constitucional del Estado Independiente,  Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, a sus habitantes sabed: 


Que el Congreso del mismo ha decretado lo siguiente:   

El Vigésimo Segundo Congreso Constitucional del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza: 

Decreta:
Número 1495
ARTICULO 1º.- Se desconoce al General Victoriano Huerta en su carácter de Jefe del Poder Ejecutivo de la República, que dice él, le fue conferido por el Senado, y se desconocen también todos los actos y disposiciones que dicte con ese carácter. 

ARTICULO 2º.- Se conceden facultades extraordinarias al Ejecutivo del Estado en todos los ramos de la Administración Pública, para que suprima los que crea convenientes y proceda a armar fuerzas para coadyuvar al sostenimiento del orden constitucional en  la República. 

Económico.- Excítese a los Gobiernos de los demás Estados y a los Jefes de las Fuerzas Federales Rurales y Auxiliares de la Federación, para que secunden la actitud del Gobierno de este Estado. 

D A D O en el Salón de Sesiones del Honorable Congreso del Estado, en Saltillo, Coahuila, a los diecinueve días del mes de febrero de mil novecientos trece.

Diputado Presidente

Atilano Barrera.

(Rúbrica)

Diputado Secretario

Jesús Sánchez Herrera.

(Rúbrica)

Diputado Secretario

Gabriel Calzada.

(Rúbrica)

Imprímase, comuníquese y obsérvese

Saltillo, Coahuila, a 19 de Febrero de 1913.

Venustiano Carranza.

(Rúbrica)

E. Garza Pérez.

Secretario

(Rúbrica)

Es cuanto,  Diputado Presidente. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada Bertha Alicia Aguayo Pérez. 

A continuación, se concede la palabra a la Diputada María del Socorro Lozano Dávila, para dar lectura a la Lista de Honor de los Diputados de la Vigésima Segunda Legislatura del Congreso del Estado, a quienes también se rinde homenaje en este día,  agradeciéndose a todos los asistentes que se sirvan poner de pie y pidiéndose únicamente a las Diputadas y Diputados que después de la mención de cada uno de los Diputados referidos en la Lista de Honor, digamos al unísono: ¡Presente!

Diputada María del Socorro Lozano Dávila: 

Lista de Honor de los Diputados integrantes del Vigésima Segunda Legislatura del  Congreso del Estado, que expidieron el Decreto número 1495, de fecha 19 de febrero de 1913, mediante el cual se desconoció el régimen usurpador del Poder Ejecutivo de la República y se autorizó la formación de un ejército defensor del orden Constitucional (1911-1913). 

Distrito del Centro: 
Diputado Dr. Alfredo Villarreal. 

Distrito del Centro: 
Diputado José García Rodríguez. 

Distrito del Centro: 
Diputado Pablo López del Bosque. 

Distrito del Centro: 
Diputado Perfecto Fuentes. 

Distrito de Parras: 
Diputado Jesús González Hermosillo. 

Distrito de Viesca: 
Diputado Prof. Gabriel Calzada. 

Distrito de Monclova: 
Diputado Francisco P. Cuéllar. 

Distrito de Monclova: 
Diputado Epigmenio Rodríguez. 

Distrito de Monclova: 
Diputado Vicente Dávila. 

Distrito de Río Grande: 
Diputado Atilano Barrera. 

Distrito de Río Grande: 
Diputado Jesús Sánchez Herrera. 

Muchas gracias. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo: 

A continuación, hace uso de la palabra el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, para dar  lectura al Decreto Presidencial Número 720, de fecha 22 de marzo de 1950, mediante el cual se instituyó el “DÍA DEL EJÉRCITO”. 

Pueden tomar asiento. 

Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Con su venia, Diputado Presidente. 

Decreto Presidencial mediante el cual se instituyó  El Día del Ejército.
C O N S I D E R A N D O:

Que en el Artículo Primero del Decreto 1495 del Vigésimo Segundo Congreso Constitucional del Estado de Coahuila, promulgado por el C. Venustiano Carranza, Gobernador Constitucional de dicho Estado, se desconoce el régimen usurpador de Victoriano Huerta. 

En el Artículo Segundo del propio Decreto, se ordena la organización del Ejército encargado de sostener el orden Constitucional de la República. 

Que al triunfar la revolución cuyos postulados se encontraban contenidos en el Plan de Guadalupe, se dictaron los Tratados de Teoloyucan, por medio de los cuales quedó disuelto el Ejército Federal que sostenía la dictadura de Victoriano Huerta; y como consecuencia de ese triunfo, los principios de la Revolución quedaron plasmados en la Constitución de la República promulgada el 5 de Febrero de 1917. 

Que en reconocimiento de que el día 19 de febrero de 1913, nació el actual Ejército Nacional, está consignado en los Artículos 26 de la Ley de Ascensos y Recompensas y 7º de la Ley para la Comprobación, Ajuste y Cómputo de Servicios en el Ejército. 

Que en virtud de la trascendencia histórica de la fecha antes mencionada, en la cual fue creado el actual Ejército; el Ejecutivo a mi cargo estima conveniente consagrar el 19 de febrero como el “Día del Ejército”. 

Por lo anterior, he tenido a bien expedir el siguiente: 

D E C R E T O

NÚMERO 720
ARTICULO 1º.- Se declara “Día del Ejército”, el 19 de febrero de cada año.

ARTICULO 2º.- La Secretaría de la Defensa Nacional, queda facultada para girar las instrucciones relativas a las conmemoraciones patrióticas a que se refiere el artículo anterior. 

Y para que lo por mi mandado tenga su debida publicación y observancia, promulgo el presente Decreto en la residencia del Poder Ejecutivo Federal, en la ciudad de México, Distrito Federal, a los veintidós días del mes de marzo de mil novecientos cincuenta. 

Miguel Alemán Valdés,

(Rúbrica).

Cúmplase:

Secretario de la Defensa Nacional,

Gilberto R. Limón.

(Rúbrica)

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente    Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.

A continuación, se concede la palabra al Diputado José María Fraustro Siller, quien dará un mensaje en representación de la Sexagésima Legislatura. 

Diputado José María Fraustro Siller:

Muchas gracias, Diputado Presidente. 

Muy buenas tardes a todas y a todos ustedes. 

Saludo en primer lugar con gran respeto, en lo personal muy contento de que nos acompañe en esta sesión del Congreso del Estado, el Profesor Víctor Zamora, Secretario de Gobierno y representante del Licenciado Rubén Moreira Valdez.   Gracias por su presencia, señor Secretario. 

Saludo al Diputado Sergio Garza Castillo, quien es Presidente de la Mesa Directiva del Congreso del Estado. 

También con mucho afecto saludo al Magistrado Efraín Rogelio García Flores, originario de aquí de Piedras Negras, quien asiste el día de hoy, con la representación personal de la Presidenta del Tribunal Superior de Justicia del Estado. 

Al General de División Diplomado del Estado Mayor, Gerardo Rubén Serrano Herrera, Comandante de la 11ª Región Militar, y con él saludo a los militares y a los oficiales del Ejército Nacional que lo acompañan, así como a los integrantes del Décimo Segundo Regimiento de Caballería Motorizado de Piedras Negras, a los Generales Ortega, Trebilla, Alcáraz, que tienen a bien acompañarnos también en esta ceremonia. 

Pues saludo a mis compañeras y a mis compañeros Diputados, en especial al Alcalde de Piedras Negras, a Fernando Purón Johnston y con él a los demás integrantes del cabildo y funcionarios de esta administración municipal.  Gracias señor Alcalde, por sus atenciones para la celebración de esta Sesión Solemne, ha sido un anfitrión ejemplar, estamos muy contentos de estar aquí hoy en esta fecha tan significativa, ha sido comentario de todos el orden que priva en Piedras Negras, la limpieza de la ciudad, que simplemente con ese detalle demuestra que hay un excelente control de la misma, felicidades por su gestión Alcalde. 

Saludo también a los Diputados Federales que nos acompañan, a los alcaldes del Estado, a los exalcaldes y exdiputados de esta región, a los funcionarios federales, estatales, municipales, al Rector de la Universidad Autónoma de Coahuila, a los rectores de distintas instituciones de educación, a los representantes de organismos constitucionales autónomos, de Cámaras de Comercio Empresariales y organismos políticos estatales, de organizaciones religiosas, de los medios de comunicación, así como a los distintos sectores sociales. 

Saludo de una manera muy especial a la sociedad nigropetense que hoy tiene a bien acompañarnos en esta sesión. 

Amigas y amigos todos, bienvenidos sean a esta sesión del Congreso del Estado, es un honor estar en este bonito recinto, en esta auditorio “José Vasconcelos”, de lujo para la ocasión que hoy nos compete, este auditorio que es parte de la gran historia de una ciudad como Piedras Negras y desde ahora también parte de la historia parlamentaria de Coahuila. 

Como Presidente de la Junta del Congreso Local, es un  honor encontrarme en esta ciudad de Piedras Negras para celebrar en conjunto con los otros Poderes del Estado y la ciudadanía de Coahuila, el merecido homenaje al Ejército Mexicano, al Varón de Cuatro Ciénegas, Don Venustiano Carranza, y a los integrantes de la Vigésima Segunda Legislatura del Congreso de Coahuila, quienes tuvieron la valentía y la visión histórica de aprobar el Decreto 1495, un día como hoy, pero hace 104 años.

Un Decreto que tuvo el propósito de desconocer al régimen usurpador y organizar un ejército para restaurar el orden constitucional quebrantado. 

Para las y los integrantes de la Sexagésima Legislatura, esta Sesión Solemne tiene una doble importancia, porque coincide con este año en el que conmemoramos el Centenario de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.

Igualmente nos da mucho gusto sesionar en esta ciudad fronteriza, conformada por una comunidad de ciudadanos y empresarios con iniciativa y con mucha imaginación, con trabajadores que compiten en los niveles más altos de eficiencia y calidad, con estudiantes que ocupan primeros lugares a nivel nacional, con líderes políticos y religiosos de distintas ideologías que son ejemplo de la pluralidad y el respeto con el que se convive en todo el Estado. 

Este día recordamos la posición patriótica de Venustiano Carranza y los Diputados de la Vigésima Segunda Legislatura de nuestra entidad, que encendió la llama en todo el País para iniciar la liberación del yugo impuesto por el usurpador Victoriano Huerta y sembró la semilla del cuerpo militar que dio origen al actual y heroico Ejército Mexicano. 

Entre esta ciudad de Piedras Negras y la Hacienda de Guadalupe nació el Ejército, una de las instituciones de la República más reconocidas y respetadas por el pueblo de México, debido a su lealtad, institucionalidad y servicios que presta para el bienestar de la población, tanto en la defensa de sus intereses como la salvaguarda de la soberanía y en los últimos años por su intervención en los asuntos que atentan contra la seguridad y la cohesión de la Nación. 

En esta tierra, también se fabricaron las primeras armas para los revolucionarios, fue aquí precisamente en los talleres del ferrocarril, acá atrás, donde por órdenes de Don Venustiano Carranza, el Coronel Patricio De León Villarreal, construyera el primer cañón fabricado en México, al cual, se le bautizó como el “rorro”, con el cual se ganaron históricas batallas. 

De igual forma en esta frontera se redactó el Decreto para formar la Fuerza Aérea Mexicana y en Piedras Negras se plantearon estrategias fundamentales para el triunfo del movimiento armado. 

Es por eso que hoy con orgullo, las y los coahuilenses repetimos en todos los tonos y en todas las voces que el Ejército Nacional es coahuilense por origen, tradición y por afecto, Coahuila es y será siempre su casa.

Por más de un siglo, el pueblo, el Ejército y la Armada de México, han formado una unidad indisoluble,  a sus filas se han incorporado jóvenes de distintas regiones del país, que ven en el servicio de las armas una forma de servir y un desarrollo profesional de su vida. 

Para el presente y para el futuro, en el Ejército, México cuenta con una de las mayores fortalezas porque es defensor de la soberanía nacional garante de las libertades y protector de la paz interior. 

A las Diputadas y Diputados que integramos esta Sexagésima Legislatura, de manera especial nos alienta y nos compromete esta herencia histórica, congruentes con los principios de justicia y libertad, somos hoy un organismo plural integrado por distintas posturas que representan la diversidad de las expresiones políticas del Estado. 

Conformamos una Legislatura única en el país, tenemos casi el mismo número de Diputadas que Diputados,  quienes con una labor legislativa permanente buscamos desde las leyes impulsar la igualdad de género, la equidad social y el respeto a las diferencias, sin importar credos y sin distingos de razas y de capacidades. 

Fieles a los ideales democráticos,  integramos un Congreso Itinerante que se ha trasladado a los diferentes municipios para atender las necesidades de toda la sociedad, escuchar de cerca a sus habitantes, dar soluciones sobre la marcha y ofrendar justo reconocimiento a aquellos coahuilenses que por su vida y obra han aportado de manera sobresaliente a mejorar la vida comunitaria y puesto en alto el nombre de Coahuila. 

En una sesión que sigue a esta ceremonia, nosotros estaremos aprobando la creación de una Impulsora del Carbón, o sea, un reclamo que recibimos de la gente de la carbonífera y que hoy cristaliza con un proyecto importante para que puedan continuar todos esos pequeños productores de Carbón y participando en las licitaciones que hace la Comisión Federal de Electricidad. 

Nuestra Constitución local y nuestras leyes sustentan un marco jurídico de avanzada en el contexto  nacional, en términos de defensa de las mujeres, de libertades individuales, de derechos humanos, en protección al desarrollo de la niñez y la juventud, en fomento a la educación y en oportunidades de crecimiento para las presentes y nuevas generaciones. 

Con este marco legislativo moderno y con una política de estado integradora de las acciones de los poderes del estado y los órdenes de gobierno, el Gobernador Rubén Moreira Valdez, ha llevado al Estado a una inversión sin precedente en infraestructura urbana, educativa y social que ha sido la base de un dinamismo económico con niveles históricos de trabajo, de seguridad y de bienestar. 

Estas condiciones, como lo ha señalado el Titular del Ejecutivo, en mucho las debemos a los militares, quienes respondieron al llamado de Coahuila en los momentos más difíciles cuando estaba paralizado por la delincuencia y por la violencia. 

En nuestro Estado somos testigos del esfuerzo que las mujeres y hombres militares han llevado a cabo en múltiples tareas en el amplio territorio coahuilense, que con presteza y con oportunidad han acudido al llamado de la sociedad en las contingencias y de que sus operativos han sido decisivos en las acciones de seguridad pública. 

Aquí damos fe de que su trabajo es ejemplo de lealtad y de entrega para salvaguardar las instituciones, de que los integrantes del Ejército Mexicano, como lo hicieran hace 104 años, se apegan a la legalidad y a los  instrumentos jurídicos que sustentan su actuación. 

Señor General Rubén Serrano Herrera, Comandante de esta 11ª Región Militar, bienvenido nuevamente a Coahuila General, su experiencia como Director de la Industria Militar, como  Excomandante de la Región 1 de todo México lo fortalece en la dinámica que vive actualmente el País, sobre todo Coahuila. 

Esta es la razón de esta ceremonia, el reconocimiento de nuestra sociedad, la satisfacción de mantener alta la moral, con el sentimiento de gratitud que profesamos al Ejército Mexicano, el mejor ejemplo de la legalidad y tranquilidad que priva en Coahuila es el inicio del proceso político para renovar los Poderes Ejecutivo y Legislativo. 

Estamos seguros que las condiciones están dadas para que las y los coahuilenses puedan expresar sus preferencias políticas con absoluta libertad y con la madurez de un pueblo que ha demostrado a través de la historia su apego a la ley, su pasión por la democracia, el respeto a la disidencia y la búsqueda de los consensos. 

Señoras y señores: 

Hoy como hace un siglo enfrentamos grandes y nuevos desafíos, por una parte, con nuestro vecino país del norte, con México ha sostenido una relación indisoluble y que ahora impone nuevas coordenadas en sus relaciones con otros países y en especial con el nuestro. 

Estamos seguros de que a pesar de estas condiciones, el Gobierno de la República, que encabeza el Presidente Enrique Peña Nieto, llevará a buen puerto los términos de cooperación binacional en materia de comercio, migración, trato a los indocumentados o respetando sus derechos humanos y formas de convivencia que a su vez permitan a las fronteras seguir siendo ejemplos privilegiados de amistad y espacios de encuentro en donde se respete la dignidad de los mexicanos. 

Al reconocer este día la fortaleza y entrega del Ejército Mexicano, reconozcamos que una comunidad de personas libres, valerosas y trabajadoras es capaz de resistir cualquiera de las tempestades. 

La valentía, patriotismo y lealtad de Carranza, y de los integrantes de la Vigésima Segunda Legislatura nos debe hacer reflexionar sobre la importancia de estar unidos como Nación y ser motivo para llenarnos de orgullos de ser mexicanos, Coahuila y México con una institución de gloria como lo es el Ejército Nacional siempre han demostrado y lo volverán hacer que son más grandes que todos los retos y las adversidades presentes y por venir. 

Muchas felicidades, muchas gracias. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:
Gracias, Diputado Presidente José María Fraustro Siller.

A continuación se hará entrega de un Reconocimiento al Ejército Mexicano, por conducto del Comandante de la 11 Región Militar, General de División, Diplomado de Estado Mayor, Gerardo Rubén Serrano Herrera, en representación del Ejército de nuestro País, por lo que les solicitamos a todos los presentes ponerse de pie. 

-Entrega del Reconocimiento-
EL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

PODER LEGISLATIVO.

Extiende el presente: 

R  E  C  O  N  O  C  I  M  I  E  N  T  O

AL “EJÉRCITO MEXICANO”,


En conmemoración de la fecha en la que Venustiano Carranza, entonces Gobernador del Estado de Coahuila, decreta la organización del Ejército encargado de sostener el orden constitucional de la República. 


Lo anterior, en el marco de las sesiones del Congreso  Itinerante, celebrada en esta ocasión en la ciudad de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza. 

PIEDRAS NEGRAS, COAHUILA DE ZARAGOZA, 

19 DE FEBRERO DE AÑO 2017.

Reciba este Reconocimiento, General. 

Pueden tomar asiento. 

A continuación, se concede la palabra al General de División Diplomado del Estado Mayor, Gerardo Rubén Serrano Herrera, Comandante de la 11 Región Militar para dar un mensaje en representación del Secretario de la Defensa Nacional. 

COMANDANTE GERARDO RUBÉN SERRANO HERRERA,

GENERAL DE DIVISIÓN DIPLOMADO DE ESTADO MAYOR: 

Buenas tardes. 

Pues ya se ha hablado mucho, se han dicho muchas cosas al respecto. 

Y dicen que la brevedad es sinónimo de elegancia y en esta ocasión me voy a permitir pecar de elegante. 

Por lo cual, solo me queda agradecer al Gobierno del Estado de Coahuila, al Municipio de Piedras Negras, así como a la Sexagésima Legislatura del Congreso y a los ciudadanos las muestras de cariño hacia nuestro Ejército. 

Cuenten ustedes con nosotros, ciudadanía y pueblo de Coahuila, principalmente ahorita de Piedras,  que el personal del 12 regimiento ya se está encariñando con el pueblo, ya se integró a la ciudad.

Nuestras muestras de cariño que nos han manifestado lo agradecemos enormemente y esto nos obliga a continuar sirviendo al pueblo, que conformamos todos los mexicanos. 

Muchas gracias. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Muchas gracias, General Diplomado. 

Podemos tomar asiento. 

Y a continuación, se concede la palabra al Secretario de Gobierno, quien asiste en representación del Ciudadano Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez, para dar un mensaje. 

Profesor Víctor Manuel Zamora Rodríguez,

Secretario de Gobierno:

Muchas gracias.

Con su permiso,  señor Presidente de la Mesa Directiva. 

Señor General de Brigada, Diplomado de Estado Mayor, Gerardo Rubén Serrano, Comandante de la 11 Región Militar, lo saludo y al mismo tiempo felicito y agradezco la presencia de los miembros de nuestro Ejército Nacional que hoy lo acompañan, Ejército Nacional que tiene su acta de nacimiento en este nuestro Estado. 

Señor General de Brigada, Francisco Ortega Luna, Comandante de la Sexta Zona Militar. 

Diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado, y a la vez saludo y reconozco a los miembros del Poder Legislativo por esta Sesión Solemne para la celebración  del Día del Ejército Mexicano en esta frontera de Coahuila donde empieza la Patria. 

Señor Magistrado de la Sala Colegiada Penal, Magistrado Efraín Rogelio García Flores, representante del Poder Judicial. 

Señores Delegados Federales, Alcaldesa y Alcaldes, señor Alcalde de esta ciudad, Fernando Purón. 

Señor Diputado Federal Francisco Saracho. 

Alcaldesa y Alcaldes.

Y saludo a quienes construyeron parte de la historia de esta ciudad, me refiero a los señores Exalcaldes. 

Saludo a mis compañeros de Gabinete, a los señores empresarios que hoy nos acompañan. 

Reconozco al Presidente Municipal, anfitrión de Piedras Negras, Licenciado Fernando Purón, por su apoyo total a las estrategias de seguridad pública del Estado que han beneficiado a las familias de su municipio. 

Ya los Diputados de la 60 Legislatura han dado lectura a los documentos básicos que dieron origen a la vida del Ejército Mexicano moderno, quisiera por lo tanto, de manera breve señalar algunos elementos del contexto nacional en el cual se dio el nacimiento y el papel asignado a nuestras fuerzas armadas para valorar el proceso histórico que hoy vivimos. 

Las luchas internas fueron la constante durante prácticamente el primer siglo de existencia de la nación mexicana en el período de 1810 hasta 1910, las luchas fratricidas entre diferentes corrientes políticas trajeron como consecuencia no solo la muerte de miles de mexicanos, sino también la pérdida de poco más del territorio nacional. 

Las fuerzas que se enfrentaron por el control del país tenían a su servicio ejércitos que respondían a los intereses de cada grupo o a los intereses particulares de quienes los patrocinaban desde la clandestinidad. 

Construir la Nación de todos los mexicanos no  fue tarea sencilla, los enemigos del exterior supieron aprovechar la condición de debilidad.

Si definir y dar vida a un proyecto de nación fue difícil, formar el Ejército que asegurara la fuerza para dar viabilidad al proyecto resultó especialmente complicado. 

Definir la nación mexicana requirió vivir las experiencias de la organización colonial de la aspiración de la vida independiente, de confrontar la república centralista con la república federalista, de luchar contra los invasores franceses, norteamericanos, sus aliados nacionales y a pesar de todo con la fortaleza de hombres como Juárez, salir adelante. 

Pero en todas las etapas al lado de los mexicanos que lucharon por la dignidad de su patria encontramos a los soldados mexicanos, que entrenados en distintas corrientes de formación militar compartían algo en común, su origen popular. 

El largo camino de la nación mexicana habría de llegar a una etapa crucial durante el proceso de nuestra historia conocida como la Revolución Mexicana, que fue un parte aguas en la formación del estado mexicano moderno. 

Nuestro Ejército Nacional, surge entonces en un momento en que la nación define su rumbo y requiere de una lucha armada de alta disciplina capaz de ser garantía de institucionalidad, ese será el primer gran reto del Ejército Mexicano surgido de la lucha armada una vez que el país elabora su Constitución de 1917. 

En los años que siguieron al fin de la lucha revolucionaria, el país fue consolidando modelo económico y político, nuestros militares de tierra, aire y mar, enfrentaron con decisión los diferentes eventos que caracterizaron el desarrollo estabilizador del país y luego el llamado desarrollo compartido. 

Justo es destacar que en el período que va de los años ´50, a finales de los ´70 del siglo pasado, muchos países latinoamericanos sufrieron golpes militares, sin embargo las Fuerzas Armadas de México se mantuvieron alejadas de la tentación golpista y fueron ejemplo de lealtad a las instituciones. 

En el proceso de modernización de nuestro Ejército, se le han asignado una serie de tareas, como la atención a la población en situaciones de desastres naturales, en campañas de sanidad y reforestación entre otras, que lo han vinculado estrechamente a la población más vulnerable del país, lo que indudablemente le ha permitido tener una imagen de respeto y solidaridad. 

En los últimos años, ante las condiciones difíciles de seguridad a las que se enfrenta el país, el Ejército ha tenido que salir a las calles para enfrentar el crimen organizado, al cumplir esta tarea se le han hecho cuestionamientos, pero sin dudarlo han cumplido la misión, con la lealtad que los ha caracterizado a lo largo de su existencia. 

En Coahuila, han cumplido un papel fundamental para lograr la paz y la tranquilidad que ha permitido al estado seguir siendo referente a nivel nacional del desarrollo económico y social. 

El Gobierno del Licenciado Rubén Moreira Valdez, reconoce la aportación  extraordinaria de las Fuerzas Armadas en Coahuila para combatir a las diferentes bandas del crimen organizado y de manera conjunta alcanzar las metas de seguridad nacional del Presidente de la República, Enrique Peña Nieto. 

Hoy estamos en mejores condiciones para enfrentar los retos de una sociedad globalizada, y sabemos que debemos estar alertas siempre para evitar que los tiempos de violencia no regresen a nuestro territorio. 

Nuestro Ejército nos ha acompañado en este proceso de consolidar la paz y la tranquilidad, han aportado también su cuota de vidas en el cumplimiento de su misión en nuestro territorio y eso nos une más a quienes han sido leales a nuestro pueblo. 

Para terminar, cito nuevamente lo que mejor define ser miembro de nuestro Ejército Nacional en los términos del General Secretario de la Defensa Nacional, Salvador Cienfuegos Cepeda, cuando dijo: Ser Soldado de tierra, aire y mar, es sinónimo de lealtad inmarcesible, tenemos en esa condición el mayor timbre de orgullo y motivación. 

Por esa lealtad queremos decirles, desde el semidesierto que los vio nacer que nos sentimos orgullosos de ustedes, que han cumplido con la misión histórica que la Patria les asignó para la defensa del País y la de sus instituciones. 

Muchas gracias a todos y felicidades. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Esta Presidencia da por concluida esta Sesión Solemne, por lo que el Congreso del Estado agradece la asistencia de todas y todos los presentes. 

Además informa que tomaremos un receso de 5 minutos para dar inicio a una Sesión Extraordinaria del Tercer Período Legislativo, donde se estarán aprobando lo que mencionaba el Presidente de la Junta de Gobierno, una impulsora importante y un dictamen muy importante por parte del Ejecutivo para impulsar la Región Minera Centro del Estado. 

Tomamos el receso de 5 minutos e iniciamos y quienes quieran permanecer, son bienvenidos a acompañarnos. 

Muchas gracias y que tengan un feliz domingo. 

clausura
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