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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 7 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone reconocer a todos los ciudadanos del Estado el derecho a una  vida libre de violencia  conforme a los principios de igualdad y de no discriminación.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 01 de Marzo de 2017.
Turnada a las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Igualdad y No Discriminación.

Primera Lectura del Dictamen: 

Segunda Lectura del Dictamen: 
Dictamen de Declaratoria:

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 7 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México.
H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.-
De acuerdo a la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, todas las personas deben gozar de los derechos humanos reconocidos en la Carta Magna y en los tratados internacionales de los que el Estado Mexicano sea parte en materia de derechos humanos; Dentro de los cuales se encuentra consagrado el derecho a una vida libre de violencia, protegiendo temas importantes como:

· A no ser sometidos a tortura, tratos o penas crueles, inhumanos o degradantes; 
· El derecho a la vida, la libertad y la seguridad; 

· A no ser víctimas de esclavitud y servidumbre; 
· A condiciones de vida adecuadas; 

· A igual protección ante la ley; 
· Entre otras.
En ese sentido a nivel internacional se han creado importantes iniciativas como el plan de Liberia para combatir la violencia contra la mujer; La campaña del lazo blanco: “Los hombres trabajan para poner fin a la violencia contra la mujer”; o los Centros Integrales establecidos en Malasia para proporcionar apoyo a las víctimas y las supervivientes de violencia doméstica, las cuales si bien han sido de apoyo para disminuir esta problemática no la han erradicado por completo.
Es por ello que aun contando a nivel federal con la Ley General de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de violencia, es evidente que esto debe asegurase en el ámbito constitucional, no es posible que a nivel estatal nuestros ordenamientos legales no establezcan de manera clara el derecho a garantizar este tema. 
Debemos implementar más y mejores reformas en materia de prevención, y ayudar a reducir los índices de violencia, cumpliendo con los objetivos de nuestro plan de desarrollo. Como gobierno debemos contar con las bases que nos permitan obligarnos a tomar las medidas necesarias para prevenir, atender y sancionar los casos de:

· Descuido, negligencia, abandono o abuso físico, psicológico o sexual;

· La corrupción de personas menores de dieciocho años de edad;

· La trata de personas menores de 18 años de edad;

· El trabajo antes de la edad mínima establecida;

· El tráfico de menores;
· Entre otras.

No olvidemos que una de las metas incluidas dentro de la Agenda para el Desarrollo Sostenible de la ONU, de aquí a 2030 es el poner fin a todas las formas de discriminación y violencia, asegurando que las mujeres disfruten de igualdad de participación, decisiones, oportunidades y acceso a los recursos, entre otras disposiciones; De igual forma el compromiso establecido el año pasado ante la Cumbre Humanitaria Mundial para proteger a las mujeres y las niñas contra la violencia de género.

Aunado a esto, “Históricamente la lucha de las mujeres contra la violencia ha guardado estrecha relación con su lucha por superar la discriminación”, por lo que prevenirla, sancionarla y erradicarla es un tema que a todos nos atañe, siendo de vital importancia el garantizar su desarrollo y bienestar conforme a los principios de igualdad y de no discriminación. 
Tomando en cuenta lo anterior, nuestras políticas públicas y disposiciones legales deben tener además de los dispuesto a nivel internacional, un fundamento bien establecido, que contemple las obligaciones y recomendaciones pactadas a nivel internacional, que sirvan para dar claridad y formalidad a su aplicación, brindando mayor seguridad jurídica a los habitantes de nuestro estado.

Es por lo anterior, y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 7, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA PARA QUEDAR COMO SIGUE:
Artículo 7º…

…

…

a) a c). …

…

…

Toda persona tiene derecho a una vida libre de violencia conforme a los principios de igualdad y de no discriminación. La ley establecerá mecanismos a favor de las personas para que el goce de sus derechos de libertad, igualdad, seguridad jurídica y justicia social, sean reales, efectivos y equitativos dentro del estado humanista, social y democrático de derecho que salvaguarda esta Constitución. 

…

…

I.  a VII. …

…

…

…

…

…

…
Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 1 de marzo de 2017.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA
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