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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

 “Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”

	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma la fracción V del Artículo 3 de la Ley para Promover la Igualdad y Prevenir la Discriminación en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone modificar el concepto de discapacidad, de acuerdo  a estándares internacionales cumpliendo con la recomendación emitida por el Comité sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad.

Planteada por la Diputada Martha Hortensia Garay Cadena, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 01 de Marzo de 2017.

Turnada a la Comisión de Igualdad y No Discriminación.
Fecha del Dictamen: 22 de Noviembre de 2017.
Decreto No. 1030

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 098 / 8 de Diciembre de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN V DEL ARTÍCULO 3 DE LA LEY PARA PROMOVER LA IGUALDAD Y PREVENIR LA DISCRIMINACIÓN EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA MARTHA H. GARAY CADENA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

Los que suscribimos la presente Iniciativa, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en nuestro carácter de Diputadas y Diputados integrantes de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma la fracción V del artículo 3 de la Ley para Promover la Igualdad y Prevenir la Discriminación en el Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Las concepciones sobre la discapacidad y sobre las personas con discapacidad, han ido evolucionado a lo largo de la historia y es así que, como bien afirma el Dr. Antonio León Aguado Díaz, desde la antigüedad hasta nuestros días, han existido grandes contradicciones en el tratamiento otorgado a este grupo de población.

Al realizar un breve análisis histórico, podemos encontrar modelos arcaicos de prescindencia en el que la sociedad asumía las discapacidades como un castigo divino, consecuencia del pecado y en los que había la convicción de que la discapacidad impedía ser útil al individuo para la sociedad y lo situaba  como un relegado social, incluso en algunas culturas, víctimas de procesos eutanásicos.

Posteriormente, el modelo transitó a la perspectiva rehabilitadora, que dejaba atrás el argumento de la causalidad religiosa para justificar la discapacidad, que ahora se abordaba desde la ciencia. Asimismo, bajo este modelo rehabilitador ya no se consideraba a las personas con discapacidad inútiles respecto de las necesidades de la comunidad, sino que se entendía que podían tener algo que aportar, aunque ello en la medida en que fueran  “rehabilitadas o normalizadas”.

Finalmente, arribamos al llamado modelo social, íntimamente relacionado con los derechos humanos, en el que se plantea que las causas que originan la discapacidad son preponderantemente sociales, es decir, no son las limitaciones individuales las raíces del problema, sino las limitaciones de la propia sociedad para prestar servicios apropiados y para asegurar adecuadamente que las necesidades de las personas con discapacidad sean tenidas en cuenta dentro de la organización social.
Asimismo, respecto a la utilidad para la comunidad, de acuerdo a la doctora Agustina Palacios, en este modelo “se considera que las personas con discapacidad tienen mucho que aportar a la sociedad, o que, al menos, la contribución será en la misma medida que el resto de personas sin discapacidad”.

De este modo, continua la doctora Palacios: “toda vida humana es igualmente digna, desde el modelo social se sostiene que lo que puedan aportar a la sociedad las personas con discapacidad se encuentra íntimamente relacionado con la inclusión y la aceptación de la diferencia”

Esa perspectiva del modelo social, fue la que se incluyó en la Convención Internacional sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad, aprobada el 13 de diciembre de 2006. Al respecto, en el preámbulo de la convención se reconoce que “la discapacidad es un concepto que evoluciona y que resulta de la interacción entre las personas con deficiencias y las barreras debidas a la actitud y al entorno que evitan su participación plena y efectiva en la sociedad, en igualdad de condiciones con las demás”.

En efecto, el concepto de discapacidad es dinámico y resulta no solo de la diversidad funcional de una persona, sino de la interacción de ésta con su entorno y la sociedad. Esto cobra relevancia puesto que, como se señaló durante el proceso de elaboración de la referida convención, la forma en que “se considere la discapacidad puede determinar los derechos que se confieren en la práctica”

En mérito de lo anterior, en sus Observaciones finales sobre el informe inicial de México, el Comité sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad recomendó al Estado mexicano se redoblaran “los esfuerzos en el ámbito del proceso de armonización legislativa con la Convención a fin de que todos los estados federales eliminen terminología peyorativa de los derechos de las personas con discapacidad”.
En sentido, del análisis de la fracción V del artículo 3 de la Ley para Promover la Igualdad y Prevenir la Discriminación en el Estado de Coahuila de Zaragoza, se advierte contiene una definición de discapacidad; empero, esta es contraria a la ofrecida por la convención, pues señala que la discapacidad es “Toda restricción o ausencia de la capacidad de realizar alguna actividad en la forma o dentro del margen que se considera normal para un ser humano”.
La definición antes reproducida, en los términos en los que se encuentra redactada, se aleja del concepto ofrecido por la convención, pues se centra solo en la persona y no en su entorno. Asimismo, hace uso de un lenguaje peyorativo, en el que se establece lo “normal” como elemento definitorio, lo que además de ambiguo, resulta en el desconocimiento de la dignidad de las personas con discapacidad.
En consecuencia, la iniciativa de reforma que se propone tiene por objeto, introducir en la Ley para Promover la Igualdad y Prevenir la Discriminación en el Estado de Coahuila de Zaragoza, el concepto de discapacidad contenido en los estándares internacionales, esto en cumplimiento a la recomendación emitida al Estado mexicano por el Comité sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad.

Por lo anterior, se somete a este Honorable Congreso del Estado para su estudio, análisis, y en su caso aprobación, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN V DEL ARTÍCULO 3 DE LA LEY PARA PROMOVER LA IGUALDAD Y PREVENIR LA DISCRIMINACIÓN EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ARTÍCULO ÚNICO. Se reforma la fracción V del artículo 3,  para quedar como sigue:
ARTÍCULO 3. Para los efectos de esta ley se entiende por:
(…)

V. Discapacidad: Es el resultado de la interacción entre las personas con diversidad funcional y las barreras debidas a la actitud y al entorno que evitan su participación plena y efectiva en la sociedad, en igualdad de condiciones con las demás;
T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 27 DE FEBRERO DE 2016.

ATENTAMENTE.

DIP. MARTHA H. GARAY CADENA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN V DEL ARTÍCULO 3 DE LA LEY PARA PROMOVER LA IGUALDAD Y PREVENIR LA DISCRIMINACIÓN EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

� AGUADO DÍAZ, A., Historia de las deficiencias, Escuela Libre Editorial, Colección Tesis y Praxis, Madrid, 1995, p. 26 y ss.; Vid., asimismo: BRADDOCK, D. L., y PARISH, S. L., “An Institucional History of Disability”, en la obra titulada Handbook of Disability Studies, ALBRECHT, G.L., SEELMAN, K. D., y BURY, M., (Ed.), Thousand Oaks, Sage Publications, 2001.


� PALACIOS, A., El modelo social de discapacidad: orígenes, caracterización y plasmación en la Convención Internacional sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad, Colección Comité Español de Representantes de Personas con Discapacidad (CERMI) No. 36, Ediciones Cinca, Madrid, 2008, pág. 104.


� Ídem


� Véase el inciso e) del Preámbulo de la Convención Internacional sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad, disponible en: http://www.un.org/esa/socdev/enable/documents/tccconvs.pdf


� Mesa redonda III: “Nuevos enfoques de las definiciones de la discapacidad; marcos conceptuales, diferentes contextos de definición y consecuencias para la promoción de los derechos de las personas con discapacidad”, en la que intervinieron los siguientes expertos: el Dr. Scott Brown (Estados Unidos de América), la Dra. Catherine Barral (Francia) y el Dr. Kofi Marfo (Ghana).





