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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el artículo 32 de la Ley de Desarrollo Cultural para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone brindar tarifas preferenciales a los adultos mayores para el acceso a museos y espacios culturales públicos.

Planteada por la Diputada Verónica Martínez García, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 01 de Marzo de 2017.

Turnada a la Comisión de Igualdad y No Discriminación.
Fecha del Dictamen: 12 de Septiembre de 2017.

Decreto No. 949

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 077 / 26 de Septiembre de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 32 DE LA LEY DE DESARROLLO CULTURAL PARA EL ESTADO DECOAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Verónica Martínez García, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforman diversos artículos de La Ley de Desarrollo Cultural para el Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
La calidad de vida en las personas adultas mayores, se puede definir como aquella que se sustenta en el gozo tranquilo y seguro de la salud, educación, alimentación suficiente, esparcimiento y una vivienda digna.

Para su desarrollo, las personas adultas mayores requieren un ambiente estable y sano con acceso a la justicia y trato igual, además de contar en la vida cotidiana, con seguridad y respeto a su integridad.

El envejecimiento de la población es un fenómeno universal desde diferentes ámbitos: ciencias médicas, sociales, de instituciones religiosas y organizaciones no gubernamentales entre otros ámbitos. 
Políticos y personalidades de los más variados campos del saber y filiación ideológica, coinciden en la necesidad de prestar mayor atención al proceso de ancianidad que está viviendo la humanidad.
El incremento poblacional de personas de 60 años de edad y más, se vuelve una tendencia importante a nivel mundial.
Según la Organización Mundial de Salud (OMS) en el año 2000 en el mundo vivían 600 millones de personas mayores de 60 años de edad, lo que representaba en aquel entonces el 10 por ciento aproximado de la población total del planeta. Según los especialistas si el ritmo de crecimiento de este segmento poblacional continúa aumentando y para el año 2050 una de cada cuatro personas tendrá 60 años de edad o más.    

La población de adultos mayores se presenta hoy en día en una proporción mucho mayor a la que ha caracterizado a todas las etapas precedentes de la historia de la humanidad.

El envejecimiento plantea una serie de desafíos en todos los aspectos de la sociedad, la familia y el individuo. 
En relación a la vejez, existe la percepción de que hay factores que constituyen un freno para adaptarse a los cambios y progresos tecnológicos, pero se ha comprobado que la atención y la generación de oportunidades, desarrolla habilidades cognitivas y sociales muy importantes en el adulto mayor.
La realidad deja al descubierto la necesidad y exige que se desarrollen planes de acción para la atención y creación de políticas públicas dirigidas a garantizar actividades sociales y culturales que le permitan a esta población llevar una vida digna y de calidad.

Para ello, es necesario que se actualice y renueve un plan de estratégico que aliente la atención a la salud en el ámbito familiar, facilidades y descuentos en tarifas para los transportes y las actividades de educación, cultura y recreación. En la medida de lo posible, debe evitarse toda segregación de las personas de edad en espacios reservados o su exclusión de actividades sociales.

Bajo este contexto y debido a las características y cambios asociados al proceso de envejecer, es importante reconocer la calidad de vida con la que se vive esta etapa. La calidad de vida no se circunscribe solamente a cuestiones de salud, incluyen también otros factores. La elevada esperanza de vida, a pesar de ser una de las conquistas del desarrollo actual, es considerada frecuentemente como uno de los mayores rasgos de la contemporaneidad.
La calidad de vida de las personas adultas mayores se determina en gran medida por su capacidad para mantener su propia autonomía y su funcionalidad. Para mejorar la calidad de vida de los adultos mayores es importante que se preste atención integral que además de la salud, abarque lo social, físico, recreativo y cultural.
Por ello, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se reforma el Artículo 32, de La Ley de Desarrollo Cultural para el Estado de Coahuila de Zaragoza para quedar como sigue:

Artículo 32.- …
Las personas adultas mayores, gozarán de tarifas preferenciales siempre que lo acrediten con una identificación oficial; para el efecto, la credencial de elector, o la que emite el Instituto Nacional de las Personas Adultas Mayores.  

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 01 marzo de 2017
Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.  

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 32 DE LA LEY DE DESARROLLO CULTURAL PARA EL ESTADO DECOAHUILA DE ZARAGOZA.
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