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Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el artículo 22 de la Ley para la Prevención y Gestión Integral de Residuos para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual se propone instalar centros de acopio de residuos sólidos urbanos, de manejo especial y peligrosos generados en los hogares, además de difundir su ubicación.
Planteada por la Diputada Claudia Maribel González Espinoza, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 01 de Marzo de 2017.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 22 DE LA LEY PARA LA PREVENCIÓN Y GESTIÓN INTEGRAL DE RESIDUOS PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Claudia Maribel González Espinoza, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma La Ley Para la Prevención y Gestión Integral de Residuos Para el Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El Gobierno de nuestro Estado, a través de la Secretaría de Medio Ambiente, ha promovido un marco regulatorio eficiente para la protección del medio ambiente y ha diseñado diversos planes y programas para que el manejo de los residuos en sus diversas categorías como: residuos sólidos urbanos, residuos de manejo especial y residuos peligrosos, se realice bajo esquemas de gestión integral que incluyen la prevención y reducción de su generación, su valorización económica y su disposición de manera adecuada, complementado con estrategias de educación, capacitación, comunicación y fortalecimiento del marco jurídico y administrativo, entre otras.
Sin embargo, a pesar de los avances logrados en la gestión de los diversos tipos de residuos en los últimos años, aún es necesario continuar con la instrumentación de acciones que permitan alcanzar los objetivos de su manejo sustentable. 
El tema de un manejo adecuado, busca generar mayor conciencia en la población, pero es importante implementar acciones específicas para cada uno de sus tipos y puntualizar sus definiciones para su mejor manejo.
En particular, la gestión de los residuos de manejo especial es la que presenta mayor rezago en la integridad de las acciones realizadas, a pesar de que un gran número de empresas y organizaciones han dedicado esfuerzos importantes para fomentar el reciclaje, reuso o reincorporación de este tipo de residuos a las cadenas productivas. 

La Ley para la Prevención y Gestión Integral de los Residuos, define a los residuos sólidos urbanos como los generados en las casas habitación, que resultan de la eliminación de los materiales que utilizan en sus actividades domésticas, de los productos que consumen y de sus envases, embalajes o empaques; sí como los residuos que provienen de cualquier otra actividad dentro de establecimientos o en la vía pública que genere residuos con características domiciliarias, y los resultantes de la limpieza de las vías y lugares públicos, siempre que no sean considerados por esta Ley como residuos de otra índole.
El INEGI llevó a cabo por primera vez el Censo Nacional de Gobierno. Gobiernos Municipales y Delegaciones 2011 “Residuos Sólidos Urbanos” a través de un censo aplicado a Directores Generales de Servicios Públicos de la Administración Municipal, Delegacional o responsables de la institución o área encargada del manejo de los Residuos Sólidos Urbanos u homólogos, lo que refleja la importancia estratégica que han adquirido para el país este tipo de residuos. 

Para darnos una idea de su importancia y del riesgo que implica su generación, el mayor valor de producción promedio per cápita se encuentra en la Región Noroeste con un valor de 1.514, Noreste 0.839, Sureste 0.777, Occidente 0.669, Centro con 0.655 y Sur con 0.332 kilogramos por habitante al día.
La importancia de este parámetro, nos ayuda para dimensionar las unidades de recolección de residuos sólidos urbanos, y la importante en la planificación del sistema de almacenamiento, recolección y disposición final.
En lo que respecta al diagnóstico de la situación de los residuos de manejo especial (RME), la información disponible es muy limitada y heterogénea, salvo por algunos estudios realizados sobre algunas corrientes específicas, tales como los residuos electrónicos, pilas y baterías, residuos de la construcción, neumáticos usados, principalmente en la zona fronteriza, residuos de la minería y de actividades petroleras, por mencionar algunos. 
También se hicieron estimaciones en los servicios de salud y transporte, así como en la generación de lodos producidos en plantas de tratamiento de aguas residuales municipales. 

Por lo que respecta a los residuos peligrosos, son aquéllos que posean alguna de las características de corrosividad, reactividad, explosividad, toxicidad, inflamabilidad, o que contengan agentes infecciosos que les confieran peligrosidad, así como envases, recipientes, embalajes y suelos que hayan sido contaminados cuando se transfieran a otro sitio.

Entre estos residuos destacan los aceites dieléctricos; lubricantes; hidráulicos; solubles; templado metales; cultivos y cepas; objetos punzocortantes; patológicos; sangre; líquidos corrosivos y no corrosivos, proceso de pinturas; templado de metales; tratamiento de aguas de proceso; tratamiento de aguas negras; telas, pieles o asbesto; de mantenimiento automotriz; con metales pesados; tortas de filtrado; solventes y ácidos entre otros, pero existen 68,733 generadores de residuos peligrosos registrados ante la secretaría, de los cuales, 5,767 (8.4%) son grandes generadores, 24,772 (36%) tienen registro como pequeños generadores y 38,194 (55.6%) están clasificados como microgeneradores. 
Es importante destacar que la principal autoridad responsable de la gestión de este tipo de residuos es la autoridad ambiental federal (SEMARNAT), aun cuando está previsto en la legislación en la materia, que las autoridades de entidades federativas y de municipios puedan intervenir en el control de los establecimientos microgeneradores.
Así pues, resulta urgente que la ciudadanía conozca sobre la peligrosidad y riesgo en el manejo de los residuos de toda índole, y debemos hacerle saber qué medidas de protección se pueden adoptar para prevenir o reducir dicho riesgo.
Por ello, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se reforma el Artículo 22 de la Ley Para la Prevención y Gestión Integral de Residuos Para el Estado de Coahuila de Zaragoza para quedar como sigue:

Artículo 22.- …

…
El Ejecutivo Estatal, a través de la Secretaría, deberá instalar centros de acopio de residuos sólidos urbanos, de manejo especial y peligrosos generados en los hogares y difundir su ubicación, a fin de evitar la exposición de sus efectos a la ciudadanía.

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 01 marzo de 2017
Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 22 DE LA LEY PARA LA PREVENCIÓN Y GESTIÓN INTEGRAL DE RESIDUOS PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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