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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo Séptimo de la Ley de Cultura Física y Deporte del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone incorporar como facultad del Poder Ejecutivo coordinarse con el Sistema Educativo del Estado, para la promoción e impartición del deporte en los niveles de educación básica y media  superior, así como en las Instituciones de Educación Especial.

Planteada por la Diputada Verónica Martínez García, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 08 de Marzo de 2017.

Turnada a la Comisión de Deporte y Juventud.

Fecha del Dictamen: 17 de Octubre de 2017.

Decreto No. 984

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 093 / 21 de Noviembre de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO SÉPTIMO DE LA LEY DE CULTURA FÍSICA Y DEPORTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Verónica Martínez García, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma LA LEY DE CULTURA FÍSICA Y DEPORTE DEL ESTADO DECOAHUILA DE ZARAGOZA, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La educación es considerada como una práctica social dotada de una función didáctica, integral y potencializadora.

Su buen desempeño, influye en el avance y progreso de personas y sociedades, proporciona formación humana, científica y práctica, y es capaz de dotar a niñas, niños y jóvenes, de las herramientas necesarias para adaptarse a las aptitudes y diferencias individuales. 
Como sabemos, la educación enriquece la cultura, el espíritu, los valores y todo aquello que nos caracteriza. Como tal, el área de influencia de la educación no se restringe a la aportación de conocimientos académicos, también determina la personalidad de los seres humanos, e impulsa el crecimiento pleno de la ciudadanía a través del fortalecimiento físico y emocional.
En este contexto, la educación física juega un papel fundamental. Como práctica pedagógica, se encuentra estrechamente relacionada con el recreo, el deseo de superación, la necesidad de integrar y pertenecer a equipos y a la vez ocupa un lugar privilegiado en la vida de niñas, niños y jóvenes en formación, ya que les permite conformar y consolidar su proyecto individual de vida. 
Es de un amplio conocimiento, que una educación física de alta calidad, es un medio integrador y eficaz para transmitir habilidades, modelos de pensamiento, conocimientos y valores.
Su importancia radica en la formación integral de los estudiantes. Es la base para despertar motricidad e inteligencia en la adquisición de experiencias para el desarrollo del conocimiento.
Con un sistema claro y coordinado en el impulso de la educación física, se logra mejorar las relaciones interpersonales y de grupo, ya que a través de su práctica, se puede expresar espontaneidad, se fomenta la creatividad y sobretodo, permite conocer, respetar y valorarse a sí mismo y a los demás. 
Afortunadamente, cada vez hay más conciencia de la importancia de la actividad física y del deporte para la salud y la calidad de vida de la población. Poco a poco, se va abandonando la concepción de que el deporte es exclusivamente un escenario de competición, en el que la mayoría asiste como espectador. 
Numerosos estudios indican que la promoción de hábitos deportivos entre la población, son un excelente medio para prevenir y tratar enfermedades. 

El deporte es, además, una solución a estilos de vida nocivos y perjudiciales. De aquí la importancia de impulsar, mediante una estrategia transversal, el fomento a actividades físicas y deportivas como parte de la formación escolar en nivel básico y medio superior.
Por ello, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se reforma el Artículo 7 de Ley de Cultura Física y Deporte del Estado de Coahuila de Zaragoza para quedar como sigue:

Artículo 7.- …

I a XIII.- …

XIV.- Coordinarse con el Sistema Educativo del Estado, para la promoción e impartición del deporte en los niveles de educación básica y media superior, así como en las instituciones de educación especial.
Recorriendo XIV a XV y XV a XVI.
ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 08 marzo de 2017
Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.  

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO SÉPTIMO DE LA LEY DE CULTURA FÍSICA Y DEPORTE DEL ESTADO DECOAHUILA DE ZARAGOZA.
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