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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
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PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona la fracción IV al artículo 9 Bis de la Ley Estatal de Educación.

· Mediante la cual propone implementar protocolos y programas para prevenir y atender los casos de violencia y abuso sexual contra niñas, niños y adolescentes en los planteles educativos.

Planteada por el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 08 de Marzo de 2017.

Turnada a las Comisiones Unidas de Educación, Cultura y Actividades Cívicas y la Especial para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes

Fecha del Dictamen: 5 de Abril de 2017.
Decreto No. 828
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 37 / 9 de Mayo de 2017.

H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

El que suscribe, diputado Sergio Garza Castillo, Coordinador de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”, del Partido Unidad Democrática de Coahuila, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la siguiente iniciativa de reforma a la Ley Estatal de Educación del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos

El abuso sexual en los menores es una forma grave de maltrato infantil. Implica la imposición a una niña, niño o adolescente, una actividad sexualizada en la cual el ofensor obtiene una gratificación, es decir, es una imposición intencional basada en una relación de poder. Esta imposición se puede ejercer por medio de la fuerza física, el chantaje, la amenaza, la seducción, la intimidación, el engaño, la utilización de la confianza, el afecto, o cualquier otra forma de presión o manipulación psicológica.

Desafortunadamente el acoso y el abuso sexual e inclusive las violaciones en centros educativos a menores de edad, se están haciendo parte de la vida cotidiana de nuestra sociedad.
Sin lugar a dudas, las historias de acoso, abuso sexual y violación en ambientes educativos provocan escalofrío entre la sociedad  y  cuando salen a la luz pública este tipo de acontecimientos,  hacen que los padres de familia se preocupen y sientan que sus hijos pueden también ser presas de este tipo agresores. 

Lamentablemente en los últimos meses hemos sido informados a través de los diversos medios de comunicación, sobre diversos abusos sexuales dentro de escuelas en todos los niveles educativos, desde nivel pre-escolar hasta universidad, siendo por igual en instituciones públicas o privadas, por señalar un ejemplo, basta recordar lo ocurrido en la ciudad de México en el Montessori Matatena.

Por su parte la Comisión Nacional de los Derechos Humanos, concluye que la violencia sexual en centros escolares conlleva diversas omisiones por parte de las autoridades escolares, como la falta de una política de prevención e identificación, desconocimiento o negligencia respecto al procedimiento que se debe seguir cuando se ha detectado un caso de violencia sexual, inadecuada atención a las víctimas, etc. 

Además, señala la Comisión de los Derechos Humanos, que hay una falta de control en la contratación de personal y la aplicación de sanciones insuficientes hacia los docentes que incurran en conductas de este tipo.

Así mismo, menciona la Comisión Nacional de Derechos Humanos (CNDH), que los casos de abuso sexual en los planteles educativos han ido en aumento desde el 2013 a la fecha, teniendo como resultado múltiples recomendaciones. 

El problema que se enfrenta ante este tipo de situaciones de abuso sexual escolar, es el de cuantificar realmente los casos que se dan en las escuelas tanto públicas como privadas, pues ello resulta imposible, debido a un silencio y complicidad que no debería existir. El centro escolar como responsable del cuidado del menor durante su estancia, omiten en la mayoría de los casos revelar que alguien de su personal se encuentre implicado en un delito reprochable.

Desafortunadamente hablar de programas preventivos contra este tipo de violencia sexual hacia los menores de edad, es algo que resulta complejo y difícil de aplicar, pues son aspectos generalmente desconocidos, tanto por el personal del centro educativo, como para los padres de familia, pues ello implica enseñar a los alumnos a saber identificar cuando un maestro les está proponiendo realizar una conducta sexual inadecuada y sobre todo a no tener miedo a denunciar en caso de sufrir este tipo de situaciones.

Si bien es cierto, nuestro Estado, al igual que la mayoría de las entidades federativas cuentan con leyes especiales para la protección de los derechos de las niñas, los niños y los adolescentes, éstas no son suficientes para regular la actuación de las autoridades educativas frente a casos de violencia sexual escolar, ya que se requieren lineamientos y procedimientos que señalen de forma específica la forma de proceder ante estos casos.

Por lo que respecta a Coahuila apenas hace unos días (2 de marzo para ser exactos), la Procuradora de las niñas, los niños y la familia en el Estado, señaló.. “En cuanto a los niños que sufren de abuso por parte de los maestros, tenemos actualmente cinco sujetos a proceso, tres de ellos por violación y dos de abuso sexual, todos de la región sureste.”

Si bien es cierto, las cifras antes señaladas son las oficiales pues son los casos que se encuentran documentados y cuentan con una denuncia, estamos seguros que hay muchos casos de abuso sexual escolar en todo el Estado, que por desconocimiento, miedo o negligencia tanto de los padres de familia como de los centros educativos públicos y privados, no se denuncian y que se encuentran en la famosa cifra negra de delitos que si bien no reflejan un dato oficial, si son parte de nuestra realidad y afecta enormemente a la ciudadanía.        

Para concluir esta exposición de motivos, les comento que en la Ciudad de México, producto de lo acontecido en el Montessori Matatena, a partir del ciclo escolar 2016-2017, se puso en marcha en todos los planteles educativos un protocolo efectivo de prevención para evitar violencia, acoso y abusos sexuales en las escuelas, y en el transcurso del año, se prevé que se extienda al resto del país.

Compañeras y compañeros diputados, el día de hoy presentó esta iniciativa de ley, para que al igual que un proyecto que se presentó en la cámara de diputados a nivel federal, se implemente por parte de las autoridades educativas en el estado, los protocolos, programas y capacitación constante orientados en todo momento a proteger a los menores de edad, en donde exista la participación de los docentes, administrativos, y padres de familia que pertenecen a los centros educativos tanto públicos como privados.

En virtud de todo lo antes expuesto, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Reforma a la Ley Estatal de Educación del Estado de Coahuila de Zaragoza, que adiciona la fracción IV al artículo 9 Bis de dicho ordenamiento jurídico.
ARTICULO 9º Bis.- Las autoridades escolares de las instituciones educativas establecidas por el Estado, por sus organismos descentralizados y por los particulares con autorización o con reconocimiento de validez oficial de estudios, además de las que señale la Ley General de Educación, tendrán las obligaciones siguientes: 

I a III…………

IV.- Implementar protocolos de atención, sistemas de capacitación obligatoria y programas de prevención, para prevenir y atender la violencia y abuso sexual contra niñas, niños y adolescentes.

ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- Las presentes modificaciones a la Ley Estatal de Educación del Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Saltillo, Coahuila a 07 de Marzo de 2017
Atentamente

Dip. Sergio Garza Castillo
Coordinador de la Fracción Parlamentaria

 “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”
del Partido Unidad Democrática de Coahuila.
Fuente.-
http://www.milenio.com/region/abuso_sexual_a_menores-pronnif-yezka_garza-ninos_abusados-maestros_violadores-milenio_0_912508845.html
http://www.excelsior.com.mx/comunidad/2016/05/18/1093533
https://es.wikipedia.org/wiki/Acoso_sexual_en_la_educaci%C3%B3n
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