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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el segundo párrafo del Artículo 148, se adiciona la fracción V al 149 recorriéndose las ulteriores, y se reforma el 149 bis de la Ley Estatal de Salud.

· Mediante la cual propone que las personas sujetas a tratamiento por adicciones, cumplan debidamente con lo prescrito para su rescate y recuperación; asimismo, se adiciona el concepto de Centros de Tratamiento.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 08 de Marzo de 2017.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL SEGUNDO PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 148, SE ADICIONA LA FRACCIÓN V AL 149 RECORRIENDOSE LAS ULTERIORES, Y SE REFORMA EL 149 BIS DE LA Ley ESTATAL DE SALUD, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México.
H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.-

De acuerdo con la Oficina de las Naciones Unidas contra la Droga y el Delito, se calcula que más de 29 millones de personas que consumen drogas sufren trastornos relacionados con ellas, 12 millones las consumen por inyección, y aproximadamente 1.6 millones vive con enfermedades como el VIH.

Tan solo por consumo de cannabis el número asciende a más de 183 millones, siendo la droga de principal uso, lo que de acuerdo con indicadores de salud y seguridad pública revela su incidencia en el número de ingresos a los servicios de urgencias, hospitalizaciones, accidentes de circulación y muertes causadas por estos.

El impacto del consumo de drogas en lo que respecta a las consecuencias para la salud es devastador, el número de vidas que toman sigue permanecido estable en todo el mundo, calculándose que por cada millón de habitantes alrededor de 43 personas de entre 15 y 64 años continúan muriendo.
Por otra parte, refuerza el ciclo de marginación que a menudo afecta a las personas con trastornos relacionados con su consumo, y dificulta su recuperación e integración social, por lo que la presente reforma pretende adicionar la obligación de que las personas sujetas a tratamiento cumplan con lo prescrito para su rescate y recuperación. 
Aunado a esto, debemos tener muy en cuenta que la clasificación en Centros de Internamiento, así como la Reinserción Social, son temas que se encuentran estrechamente vinculados a las relaciones familiares y el entorno social de adictos y farmacodependientes, por lo que es indispensable que estos se encuentren cercanos a su domicilio, considerando este aspecto como parte del derecho a su rehabilitación y reinserción social; esto tomando en cuenta lo establecido por el artículo 18 constitucional, el cual señala que: 
“Los sentenciados, en los casos y condiciones que establezca la ley, podrán compurgar sus penas en los centros penitenciarios más cercanos a su domicilio, a fin de propiciar su reintegración a la comunidad como forma de reinserción social (…)”

Ahora bien si la presente iniciativa no trata específicamente sobre el internamiento en Centros Penitenciarios, si lo hace en lo que respecta a Centros de Tratamiento, los cuales replican importantes puntos a tomar en consideración como: La separación de la familia; La clasificación en un entorno aislado y por supuesto la estigmatización que surge a raíz de su internamiento o condición, la cual podría incurrir incluso por parte del personal de los servicios de salud, obstaculizando un tratamiento eficaz a quien más lo necesita.

Resulta evidente que la sana comunicación familiar representa un factor clave en el desarrollo de un entorno más seguro y estable; tenemos que aceptar que el grado en que las personas se relacionan unas con otras sensorialmente y el modo en el que emplean su tiempo no solo impacta en sus dinámicas de reclusión, sino también en sus vínculos familiares.

Así mismo la presente iniciativa propone evitar que sean internados directamente en Centros de Tratamiento, lo anterior en el sentido de no crear situaciones similares a las de los Centros Penitenciarios, en donde se ha evidenciado por parte de la Comisión Nacional de Derechos Humanos, condiciones de escasos recursos económicos que obstaculizan el contacto familiar, así como el seguimiento y apoyo en su proceso, representando de forma adicional una carga económica y emocional para los familiares.

Es por ello que la presente iniciativa adiciona la obligación de que todo Centro de Tratamiento cuente con programas de reinserción social y familiar avalados por la Secretaria de Salud, impidiéndose el internamiento en caso de que no cuenten con los mismos.

Nuestra ley contempla el basar en datos científicos las medidas de prevención, sensibilización, rehabilitación y reinserción a adictos y farmacodependientes, por lo que debemos tomar seriamente esto en consideración, y fortalecer las acciones que reducen el consumo de drogas, y con ello su repercusión en la salud pública.
Es por lo anterior, y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL SEGUNDO PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 148, SE ADICIONA LA FRACCIÓN V AL 149 RECORRIENDOSE LAS ULTERIORES, Y SE REFORMA EL 149 BIS DE LA Ley ESTATAL DE SALUD, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
Artículo 148. …
El Gobierno garantizará a través de la Secretaría servicios integrales de salud para la atención de las adicciones; Siendo obligación de las personas sujetas a tratamiento cumplir con lo prescrito para su rescate y recuperación.

…

…

I. a V.…
Artículo 149. …

I. a IV. …

V. Centros de Tratamiento: Persona física o moral que realiza actividades destinadas a: Incrementar el grado de bienestar físico, mental y social del consumidor de sustancias psicoactivas, como de su familia; Conseguir la abstinencia o reducción del consumo de las sustancias psicoactivas; Reducir los riesgos y daños que implica su uso o abuso.
VI. a XIV. …

Artículo 149 bis. …

I. Establecer los procedimientos y criterios, fundados en principios de investigación científica y profesional para regular las acciones de prevención, sensibilización, intervención temprana, rehabilitación y reinserción a adictos y farmacodependientes, evitando el internamiento obligatorio en Centros de Tratamiento;

II. Implementar las bases mínimas para diseñar el contenido de políticas, programas y acciones de sensibilización, prevención, atención, tratamiento y erradicación de las adicciones;

III. Fomentar los valores universales, así como los vínculos entre el adicto o farmacodependiente y su familia y escuela, con el fin de fomentar su desarrollo.

T R A N S I TO R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.
SEGUNDO.- El Poder Ejecutivo del Estado a través de la Secretaría de Salud, contará con un plazo de 90 días hábiles para expedir el Programa General contra las Adicciones.

TERCERO.- En el caso de que se lleve a cabo el internamiento en los Centros de Tratamiento a los que se refiere la fracción I del artículo 149 bis, solo podrá realizarse si estos cuentan con programas de reinserción social y familiar avalados por la Secretaria.
CUARTO.- Los Centros de Tratamiento establecidos en el Estado de Coahuila de Zaragoza, contarán con un plazo de 90 días naturales para establecer sus programas, procedimientos, y criterios de reinserción social y familiar.
Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 8 de marzo de 2017.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA
� https://www.unodc.org/doc/wdr2016/WDR_2016_ExSum_spanish.pdf


� http://www.cndh.org.mx/sites/all/doc/Informes/Especiales/Pronunciamiento_20160207.pdf
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