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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 82 de la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que el Estado designe los recursos financieros para apoyar la sustentabilidad y permanencia de los refugios, durante los meses en que no reciben recurso federal.

Planteada por la Diputada María del Socorro Lozano Dávila, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 08 de Marzo de 2017.

Turnada a la Comisión de Igualdad y No Discriminación.

Fecha del Dictamen: 19 de Septiembre de 2017.
Decreto No. 956
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 080 / 6 de Octubre de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 82 DE LA LEY DE ACCESO DE LAS MUJERES A UNA VIDA LIBRE DE VIOLENCIA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada María del Socorro Lozano Dávila, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia para el Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Desde 1996, la Asamblea Mundial de la Salud, calificó la violencia general, como un problema de salud pública. Seis años después, la Organización Mundial de la Salud, incluye en esta categoría de “violencia general” la violencia hacia las mujeres cometida por la pareja sentimental.

La violencia hacia las mujeres, es un problema de derechos humanos, de discriminación por condición de género, y en nuestro estado, es condierada como un delito. Sin embargo, abordarla con el enfoque de la salud pública, permite atender en lo individual a la mujer, así como los factores de riesgo que favorecen la violencia como el factor cultural, los estereotipos, el sistema patriarcal anquilosado y las condiciones de interés por el poder.
Por lo tanto, abordar la violencia hacia las mujeres con la perspectiva de la salud pública, permite dirigir acciones para atender los factores que afectan en lo individual y lo general a este sector, así como las consecuencias de la violencia que incluye afecciones y problemas que comprometen la salud de las mujeres.

Además, permite que se puedan atender todos los ámbitos y los diferentes sectores para la cooperación en iniciativas o programas que incidan directamente en la erradicación de los factores de riesgo de la violencia hacia las mujeres.

Todos sabemos que estos actos, se manifiestan en los diversos ámbitos y son ejercidos por diversos sujetos con quienes las mujeres establecen distintas relaciones, desde las más cercanas como la pareja, hasta por desconocidos en las calles, pero también, la enfrentan con compañeros de trabajo; de escuela, amigos y por diversos familiares.

La información, así como resultados de muy diversos estudios, indican que las agresiones de mayor gravedad como las físicas y las de carácter sexual no ocurren como actos aislados, regularmente, éstos se acompañan de agresiones que atentan contra su integridad emocional o para ejercer presión o control sobre ellas, como es el caso de la violencia económica.

Según la OMS, basado en datos de más de 80 países, el 35% de las mujeres han sufrido violencia física o sexual por parte de su pareja o violencia sexual por terceros y aproximadamente el 20% de las mujeres y el 5% a 10% de los hombres refieren haber sido víctimas de violencia sexual en la infancia.

En el Estado de Coahuila el 36.2% de las mujeres casadas o unidas de 15 años y más sufrieron algún incidente de violencia de pareja; proporción inferior al promedio nacional en 8.7 puntos porcentuales. Las mujeres entre 15 y 29 años de edad son las que registran la mayor situación de abuso en un 34%.

En relación a la escolaridad, la mayor proporción de mujeres en situación de violencia son las que tienen secundaria y educación media superior con 29%, contra un 19% que viven  mujeres que  cuentan con instrucción superior.

De las mujeres coahuilenses activas, el 29.4% dicen haber sufrido al menos un incidente de violencia durante los últimos 12 meses anteriores a la encuesta y de las mujeres no económicamente activas el 25.5% padeció violencia de parte de su pareja. Con estos datos, pudieramos inferir que la incorporación de las mujeres a la actividad económica agudiza la violencia en la relación de pareja.

En cuanto los tipos de violencia en las mujeres casadas o unidas a lo largo de su relación, el 85.2% padecen la violencia emocional o psicológica, el 55.2% la violencia económica, el 24.2% la violencia física y el 10.9 la violencia sexual. El 15% de las mujeres en relación de pareja han padecido violencia extrema.

Por ello, resulta prioritario para nuestro estado contar con refugios para mujeres en situación de violencia, sus hijas e hijos, para brindarles protección, atención integral y especializada desde las perspectivas de género y derechos humanos y contribuir a que salgan de la situación violenta y facilitando su proceso de empoderamiento y reinserción social libre de violencia. 

Coahuila cuenta con seis refugios, uno de ellos de reciente creación en la ciudad de Piedras Negras. Todos atendidos gracias al esfuerzo de la Sociedad Civil Organizada y Comprometida, pero que requieren de la ayuda de todos nosotros.
Estos refugios reciben apoyo federal para el sustento y empoderamiento de las mujeres y sus familias, pero solo durante ocho meses del año, el resto queda sujeto al trabajo que realizan las organizaciones, pero sin un apoyo estructurado que les permita seguir funcionando en las mismas condiciones durante el resto del año. 

Para el caso de Coahuila, la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia para el Estado de Coahuila de Zaragoza, señala que la administración pública del Estado y de los municipios, podrán de forma coordinada, destinar recursos financieros para apoyar la sustentabilidad y permanencia de los refugios, por lo que en apego a esta disposición y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se reforma el Artículo 82 de Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia para el Estado de Coahuila de Zaragoza para quedar como sigue:
Artículo 82. … 

I. Destinar recursos financieros para apoyar la sustentabilidad y permanencia de los refugios, durante los meses en que no reciben  recurso federal; 

II. 
… 

III. 
… 

…
ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 08 de marzo de 2016

Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIPUTADA MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 82 DE LA LEY DE ACCESO DE LAS MUJERES A UNA VIDA LIBRE DE VIOLENCIA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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