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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma la fracción ix del Artículo 6 de la Ley de Asistencia Social y Protección de Derechos del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual propone que sean objeto de asistencia social las personas que sean víctimas de delitos y violación de sus derechos humanos.

Planteada por la Diputada Martha H. Garay Cadena, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 08 de Marzo de 2017.

Turnada a la Comisión de la Defensa de los Derechos Humanos.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN IX DEL ARTÍCULO 6 DE LA LEY DE ASISTENCIA SOCIAL Y PROTECCIÓN DE DERECHOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA MARTHA H. GARAY CADENA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

Los que suscribimos la presente Iniciativa, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en nuestro carácter de Diputadas y Diputados integrantes de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma la fracción IX del artículo 6 de la Ley de Asistencia Social y Protección de Derechos del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El reconocimiento de los derechos de las víctimas, así como la implementación de acciones concretas para su respeto, promoción, protección y garantía, han sido resultado de un largo proceso en el que la sociedad civil ha exigido la atención integral para las personas que han sufrido un hecho victimizante. 

En tal virtud, el 9 de enero de 2013, se publicó la Ley General de Víctimas, un instrumento jurídico que fue resultado de un largo proceso donde se reconoció, a partir de un legítimo reclamo de la sociedad civil, la necesidad de emprender una estrategia integral que permitiera hacer frente a la tragedia que vivían miles de personas.  
En ese sentido, la Ley General de Víctimas, se concibe como una parte de la serie de acciones y medidas emprendidas por el Estado mexicano para garantizar los derechos de éstas. Por ello, también se ha reconocido que los esfuerzos deben tener su origen en los diversos actores sociales que conformamos el estado mexicano; especialmente los tres poderes y órdenes de gobierno.
Al respecto, Coahuila de Zaragoza se ha destacado por ser un Estado de vanguardia en la materia; desde el Poder Ejecutivo se presentó a la anterior legislatura una ley local de atención a víctimas (que ya ha sido publicada), se creó una comisión ejecutiva estatal, se han implementado programas de atención integral y se ha mantenido un diálogo permanente con los colectivos de la sociedad civil conformados en la entidad.

Es importante reconocer que no obstante las diversas acciones emprendidas, lo cierto es que siempre se puede hacer más al respecto; como legisladores y legisladoras, debemos estar atentos a la necesidad de crear o modificar las disposiciones que permitan garantizar de mejor manera los derechos de todas las personas en la entidad, especialmente las que se encuentran en situación de vulnerabilidad.

En este punto es indispensable especificar que una persona que ha sufrido un hecho victimizante es puesta en una situación de vulnerabilidad, que puede originar discriminación, victimización secundaria, riesgo en su integridad, así como la conculcación de otros derechos de carácter económico, social y cultural.

Es importante precisar también que el marco normativo de la materia, se refiere a las víctimas del delito y de violaciones a derechos humanos. Esta precisión es por demás necesaria; primeramente, porque nos permite advertir que la legislación reconoce derechos para personas que fueron objeto de hechos victimizantes de diversa naturaleza, y que pueden estar tipificados, bien como delitos, o constituir una violación a las prerrogativas fundamentales reconocidas por la Constitución y los Tratados Internacionales de los que México forma parte.

Esta precisión nos permite también concluir que, sin determinar que unas sean más graves que otras, las consecuencias de un hecho victimizante, resultado de un delito o de una violación a derechos humanos son necesariamente distintas, aunque sin duda, como ya se dijo, ambas sitúan a la persona en una situación de vulnerabilidad. 

En relación a lo anterior, el artículo 6 de la Ley de Asistencia Social y Protección de Derechos del Estado de Coahuila de Zaragoza, establece una enumeración de las personas que son consideradas en situación de vulnerabilidad, y por lo tanto, sujetos de asistencia social.

Dentro de los sujetos a la asistencia social, la fracción IX del referido numeral señala a las víctimas de la comisión de delitos. Sin embargo, en los términos en que se encuentra redactado, deja fuera a las personas víctimas de una violación a sus derechos humanos. 

En consecuencia, la presente iniciativa de reforma, tiene por objeto que en la fracción IX del artículo 6 de la Ley de Asistencia Social y Protección de Derechos del Estado de Coahuila de Zaragoza, se reconozca, además de las víctimas de delito, a las víctimas de violaciones de derechos humanos, como personas en situación de vulnerabilidad, y por lo tanto, como sujetos de derecho a la asistencia social.

Por lo anterior, se somete a este Honorable Congreso del Estado para su estudio, análisis, y en su caso aprobación, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN IX DEL ARTÍCULO 6 DE LA LEY DE ASISTENCIA SOCIAL Y PROTECCIÓN DE DERECHOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ARTÍCULO ÚNICO. Se reforma la fracción IX del artículo 6,  para quedar como sigue:
ARTÍCULO 6. Tienen derecho a la asistencia social las personas que se encuentren en situación de vulnerabilidad y sus familias, preferentemente:
(…)

IX. las víctimas del delito y de violaciones a derechos humanos;
(…)

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 8 DE MARZO DE 2017.

ATENTAMENTE.

DIP. MARTHA H. GARAY CADENA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN IX DEL ARTÍCULO 6 DE LA LEY DE ASISTENCIA SOCIAL Y PROTECCIÓN DE DERECHOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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