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Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”

Iniciativa con proyecto de Decreto para modificar el contenido del Artículo 158-T de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que el Congreso del Estado, tome en cuenta, al momento de fijar la distribución de las participaciones o aportaciones federales y estatales a los Municipios, criterios de prioridad regional, disponibilidad de recursos y eficiencia de los servicios públicos. 

Planteada por la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras, conjuntamente con las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional “Alonso Lujambio Irazábal”.
Lectura de la Iniciativa: 14 de Marzo de 2017.

Turnada a las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Hacienda.

Primera Lectura del Dictamen: 

Segunda Lectura del Dictamen:

Dictamen de Declaratoria:

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

PRESENTE.- 

Iniciativa que presenta  la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras conjuntamente con los Diputados  integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional; en ejercicio de la facultad legislativa que nos concede el artículo 59 Fracción I, 67 Fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, y con fundamento en los artículos 21 Fracciones IV y 152 fracción I de la Ley Orgánica del Congreso Local, presentamos una INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO PARA MODIFICAR EL CONTENIDO DEL ARTÍCULO 158-T DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

Con base en la siguiente:

Exposición de motivos

Previo a un nuevo ejercicio fiscal, el Congreso del Estado debe revisar, modificar, y, en su caso aprobar las leyes de ingresos de los municipios. Para ello se toman como base o parámetro diversos criterios y consideraciones a fin de que estos ordenamientos contemplen los impuestos, derechos y contribuciones y sus respectivos incrementos o decrementos apegados a los principios del artículo 31 Fracción IV de la Constitución General: equidad, legalidad y proporcionalidad tributaria; y, además, en materia de participaciones federales y estatales asignadas a los municipios,  debe acatar el Poder Legislativo  lo establecido en el artículo 158-T de la Constitución local, que dispone:

 …. Para fijar la distribución de las participaciones o aportaciones federales y estatales a los Municipios, el Congreso del Estado deberá tomar en cuenta, por lo menos, los criterios de población, marginación social, desarrollo económico, esfuerzo recaudatorio y eficiencia de los servicios públicos, a fin de que la distribución de los ingresos a los Municipios genere un desarrollo integral armónico, sustentable y equitativo en todas las regiones del Estado, bajo los principios de fidelidad federal y municipal.

De manera adicional, El Poder Legislativo local posee también la facultad de apartarse o distanciarse de las tarifas y bases de cobro establecidas por los municipios en los proyectos de leyes de ingresos que remiten en los plazos de ley para su revisión. 

Dicha atribución se verifica en el siguiente criterio de la Suprema Corte de Justicia de la Nación:

Novena Época

Registro: 174089

Instancia: Pleno

Jurisprudencia

Fuente: Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta

Tomo : XXIV, Octubre de 2006

Materia(s): Constitucional

Tesis: P./J. 112/2006      

Página: 1131

HACIENDA MUNICIPAL. LAS LEGISLATURAS ESTATALES PUEDEN SEPARARSE DE LAS PROPUESTAS DE LOS AYUNTAMIENTOS EN RELACIÓN CON LOS TRIBUTOS A QUE SE REFIERE EL ARTÍCULO 115, FRACCIÓN IV, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, SIEMPRE QUE LO HAGAN SOBRE UNA BASE OBJETIVA Y RAZONABLE.

El precepto constitucional citado divide las atribuciones entre los Municipios y los Estados en cuanto al proceso de fijación de los impuestos, derechos, contribuciones de mejoras y las tablas de valores unitarios de suelo y construcciones que sirvan de base para el cobro de las contribuciones sobre la propiedad inmobiliaria, pues mientras aquéllos tienen la competencia constitucional para proponerlos, las Legislaturas Estatales la tienen para tomar la decisión final sobre estos aspectos cuando aprueban las leyes de ingresos de los Municipios. Ahora bien, conforme a la tesis P./J. 124/2004, del Tribunal en Pleno de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, publicada en el Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta, Novena Época, Tomo XX, diciembre de 2004, página 1123, con el rubro: "HACIENDA MUNICIPAL. LA CONSTITUCIÓN FEDERAL PERMITE A LAS LEGISLATURAS ESTATALES ESTABLECER TASAS DISTINTAS PARA EL CÁLCULO DE IMPUESTOS RESERVADOS A AQUÉLLA EN LOS MUNICIPIOS DE UNA MISMA ENTIDAD FEDERATIVA, PERO EN ESE CASO DEBERÁN JUSTIFICARLO EN UNA BASE OBJETIVA Y RAZONABLE.", las Legislaturas Estatales sólo podrán apartarse de las propuestas municipales si proveen para ello argumentos de los que derive una justificación objetiva y razonable. En ese sentido, se concluye que al igual que en el supuesto de los impuestos abordado en el precedente referido, la propuesta del Municipio respecto de las cuotas y tarifas aplicables a derechos, contribuciones de mejoras y las tablas de valores unitarios de suelo y construcciones que sirvan de base para el cobro de las contribuciones sobre la propiedad inmobiliaria, sólo puede modificarse por la Legislatura Estatal con base en un proceso de reflexión apoyado en argumentos sustentados de manera objetiva y razonable.....

Consideramos que debido a la evolución en el marco recaudatorio de los municipios, y el crecimiento de sus problemas financieros, los congreso de los estados deben tomar en cuenta criterios adicionales a los ya mencionados al momento de fijar las participaciones federales estatales que le corresponden a los municipios, ya que las bases y los criterios se han modernizado y ampliado en los años recientes, tal y como lo plasma, por citar un ejemplo, la Ley de Coordinación Fiscal, que establece criterios como la pobreza extrema, la densidad de población de acuerdo al último censo del INEGI, la ubicación geográfica (caso de los municipios fronterizos), y los principios recaudatorios y de estímulos fiscales (artículo 6 de la Ley de Coordinación Fiscal)
Revisando otras constituciones estatales, nos topamos con casos muy interesantes, como el del Estado de Chihuahua, que para efectos de asignar y distribuir las participaciones federales y estatales, establece:

Constitución de Chihuahua:

ARTICULO 132. Los municipios administrarán libremente su hacienda, la cual se formará de los rendimientos de los bienes que les pertenezcan y en forma especial con los ingresos siguientes:

IV. Las participaciones federales, que les serán cubiertas con arreglo a las bases, montos y plazos que anualmente se determinen por el Congreso del Estado, a partir de criterios demográficos, de niveles de desarrollo, prioridad regional y disponibilidad de recursos y servicios;

Por ello consideramos que a la hora de que el Congreso del Estado revise las leyes de Ingresos Municipales, se consideren además de los elementos ya señalados en los artículos 158-S y 158-T,  se tomen en cuenta criterios como los ya señalados en la presente.

No podemos dejar de mencionar que la multicitada Ley de Coordinación Fiscal  en ciertos rubros establece montos y bases específicas para la entrega de las participaciones federales a los municipios, mientras que en otros concede libertad a las legislaturas locales para fijarlos.

Por lo anteriormente expuesto, presentamos el siguiente: 

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO: Se modifica el contenido del Artículo 158-T de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 158-T. Para fijar la distribución de las participaciones o aportaciones federales y estatales a los Municipios, el Congreso del Estado deberá tomar en cuenta, por lo menos, los criterios de población, marginación social, desarrollo económico, esfuerzo recaudatorio, prioridad regional, disponibilidad de recursos y eficiencia de los servicios públicos, además de las bases establecidas en las leyes de la materia, a fin de que la distribución de los ingresos a los Municipios genere un desarrollo integral armónico, sustentable y equitativo en todas las regiones del Estado, bajo los principios de fidelidad federal y municipal.

.....

Transitorios:

PRIMERO.- Este decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto.

Saltillo Coahuila, a 14 de marzo del 2017

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA  Y UNA VIDA MEJOR Y MAS DIGNA PARA TODOS” GRUPO PARLAMENTARIO  “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”

DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO
DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS

DIP. BERTHA ALICIA AGUAYO PÉREZ

DIP. RAYMUNDO PALOMO GARCÍA


