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Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se crea la Ley Sobre la Integración, Atribuciones y Funcionamiento del Sistema Local Anticorrupción.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 14 de Marzo de 2017.

Turnada a la Comisión Especial Encargada de Atender los Procesos Legislativos en Materia de Combate a la Corrupción.

Fecha del Dictamen: 11 de Julio de 2017.
Decreto No. 904
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 56 / 14 de Julio de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE CREA LA LEY SOBRE LA INTEGRACIÓN, ATRIBUCIONES, Y FUNCIONAMIENTO DEL SISTEMA LOCAL ANTICORRUPCIÓN, QUE PRESENTA EL DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO.

H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.-

Se entiende por corrupción a la práctica consistente en la utilización de las funciones y medios de aquellas en provecho económico, o de otra índole de sus gestores, esta es la definición que el Diccionario de la Real Academia Española señala, y la cual ha sido recurrente en lo que respecta a la opinión del servicio público.
Lo anterior resulta lógico después de que en el 2015 nuestro país fuera clasificado en el lugar número 95 de 168 países por Transparencia Internacional, y calificado con un 26 sobre 100 por el Banco Mundial, organismo que reprueba a México en indicadores de control de la corrupción colocándonos como uno de los países más corruptos. 
Así mismo, México ha sido clasificado como el país más corrupto de la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos (OCDE), tendencia que de mantenerse, aun cuando el resto de los países permanecieran estáticos, tomaría aproximadamente 40 años para dejar el último lugar en el grupo.
Si bien de acuerdo con el INEGI la percepción de la corrupción en el Estado de Coahuila de Zaragoza  es menor a la nacional, en aun fluctúa entre un 70% y 80% lo cual no es algo de lo que enorgullecerse.
Parece que el presupuesto destinado a combatir este problema no ha sido la respuesta, ya que a pesar de que cada día invertimos más recursos, la percepción de la corrupción y la impunidad  van en aumento.
Es en ese sentido que el 18 de Julio del año pasado se concretó una de las acciones más trascendentes a nivel nacional, publicándose la Ley General Anticorrupción, dando sustento a toda la legislación secundaria en la materia, estableciendo las bases de coordinación entre la Federación, las entidades federativas, los municipios y las alcaldías de la Ciudad de México para el funcionamiento del Sistema Nacional Anticorrupción.
La mencionada ley es un esfuerzo que coordina actores sociales y autoridades de los distintos órdenes de gobierno, a fin de prevenir, investigar y sancionar la corrupción, lográndose por primera vez concretar los apoyos institucionales para la transparencia y la rendición de cuentas.
Aunado a esto, su artículo 36 señala que las entidades federativas deberán desarrollar la integración, atribuciones, y  funcionamiento de los Sistemas Locales, contando con una integración y atribuciones equivalentes a las del Sistema Nacional, comprendiendo entre otras:
· El tener acceso a la información pública necesaria, adecuada y oportuna para el mejor desempeño de sus funciones;
· Permitir que las recomendaciones, políticas públicas, e informes, tengan respuesta de los sujetos públicos a quienes se dirijan;

· El rendir informes públicos en el que se dé cuenta de las acciones anticorrupción, los riesgos identificados, los costos potenciales generados y los resultados de las recomendaciones. 

Además de establecer que la presidencia de la instancia de coordinación del Sistema Local deberá corresponder al Consejo de Participación Ciudadana, consejo que tendrá que reunir como mínimo los requisitos previstos en la Ley General del Sistema Anticorrupción, siendo designados mediante un procedimiento análogo al federal.
Aunado a esto, de acuerdo con la ley general, el plazo para la armonización con la reforma federal deberá hacerse dentro del año siguiente a su entrada en vigor, plazo que vence en Julio del presente año, por lo que en el ámbito de nuestra competencia, es nuestra obligación el expedir las leyes y realizar las adecuaciones normativas correspondientes de conformidad con lo previsto por nuestro ordenamiento rector.
De aprobarse esta iniciativa estaríamos cumpliendo con lo dispuesto por la normatividad vigente, además por supuesto impulsando al fortalecimiento de la confianza ciudadana, dando pie a que las autoridades competentes prevengan, investiguen y sancionen las faltas administrativas y los hechos de corrupción.
Es por lo anterior, y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE CREA LA LEY SOBRE LA INTEGRACIÓN, ATRIBUCIONES, Y FUNCIONAMIENTO DEL SISTEMA LOCAL ANTICORRUPCIÓN, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
Ley Sobre la Integración, Atribuciones, y Funcionamiento del Sistema Local Anticorrupción
Título I

Disposiciones generales

Capítulo I

Del objeto y principios de la ley

Artículo 1. La presente Ley es de orden público, de observancia general en el estado de Coahuila de Zaragoza y tiene por objeto establecer principios, bases generales, políticas públicas y procedimientos para la coordinación para la prevención, detección y sanción de faltas administrativas y hechos de corrupción, así como en la fiscalización y control de recursos públicos.
Las políticas públicas que establezca el Comité coordinador local deberán ser implementadas por todos los Entes públicos; La Secretaría Ejecutiva Local dará seguimiento a la implementación de dichas políticas.
Artículo 2. Son principios rectores que rigen el servicio público los siguientes: legalidad, objetividad, profesionalismo, honradez, lealtad, imparcialidad, eficiencia, eficacia, equidad, transparencia, economía, integridad y competencia por mérito. Los Entes públicos están obligados a crear y mantener condiciones estructurales y normativas que permitan el adecuado funcionamiento del Estado en su conjunto, y la actuación ética y responsable de cada servidor público.
Capítulo II

Glosario

Artículo 3. Para los efectos de la presente Ley se entenderá por:

I. Comité Coordinador Local: Instancia, encargada de la coordinación y eficacia del Sistema Local;

II. Comisión Ejecutiva Local: El órgano técnico auxiliar de la Secretaría Ejecutiva Local;

III. Comité Local de Participación Ciudadana: Instancia colegiada para el cumplimiento de los objetivos del Comité coordinador local, así como de vinculación con las organizaciones sociales y académicas relacionadas con las materias del Sistema.

III. Comisión Local de Selección: La que se constituya en términos de esta Ley, para nombrar a los integrantes del Comité Local de Participación Ciudadana;

IV. Entes Públicos: Los Poderes Legislativo, Ejecutivo y Judicial; Los organismos constitucionales autónomos; Las dependencias y entidades de la Administración Pública Estatal; Los municipios; La Procuraduría o fiscalía estatal; Los órganos jurisdiccionales que no formen parte de los poderes judiciales; Las empresas productivas; así como cualquier otro ente sobre el que tenga control cualquiera de los poderes y órganos públicos antes citados de los tres órdenes de gobierno, todos del Estado de Coahuila de Zaragoza;

V. Fiscalía Especializada de Combate a la Corrupción: La fiscalía a la que se refiere la Ley Orgánica de la Procuraduría General de Justicia del Estado de Coahuila de Zaragoza;

VI. Órgano de Gobierno: El Órgano de gobierno de la Secretaría Ejecutiva Local;

VII. Órganos internos de control: Los Órganos internos de control en los Entes públicos;

VIII. Secretaría Ejecutiva Local: El organismo que funge como órgano de apoyo técnico del Comité Coordinador;

IX. Sistema Local: El Sistema Local Anticorrupción;

X. Sistema Nacional de Fiscalización: El Sistema Nacional de Fiscalización es el conjunto de mecanismos interinstitucionales de coordinación entre los órganos responsables de las tareas de auditoría gubernamental en los distintos órdenes de gobierno, con el objetivo de maximizar la cobertura y el impacto de la fiscalización en todo el país, con base en una visión estratégica, la aplicación de estándares profesionales similares, la creación de capacidades y el intercambio efectivo de información, sin incurrir en duplicidades u omisiones;

XI. Secretario Técnico: El servidor público a cargo de las funciones de dirección de la Secretaría Ejecutiva Local, así como las demás que le confiere la presente Ley.
Título II

Del Sistema Local Anticorrupción

Capítulo I

De la integración

Artículo 4. El Sistema Local se integra por: 

I. Los integrantes del Comité coordinador local; 

a)
Un representante del Comité de participación ciudadana local, quien lo presidirá; 

b)
El titular de la Auditoría Superior del Estado; 

c)
Un representante de la Fiscalía Especializada de Combate a la Corrupción;

d)
El titular de la Secretaría de Fiscalización y Rendición de Cuentas; 

e)
Un representante del Consejo de la Judicatura Estatal; 

f)
El Presidente del Instituto Coahuilense de Acceso a la Información Pública; 

g)
Un representante del Tribunal Estatal de Justicia Administrativa.

II. El Comité Local de Participación Ciudadana, conformado por; 

a) Cinco ciudadanos de probidad y prestigio que se hayan destacado por su contribución a la transparencia, la rendición de cuentas o el combate a la corrupción. 

III. Un representante del Comité Rector del Sistema Nacional de Fiscalización.

Capítulo II

Del Comité Coordinador Local

Artículo 5. El Comité coordinador local es la instancia responsable de establecer mecanismos de coordinación entre los integrantes del Sistema Local y tendrá bajo su encargo el diseño, promoción y evaluación de políticas públicas de combate a la corrupción.

Artículo 6. El Comité coordinador local tendrá las mismas atribuciones y obligaciones que señala el artículo 9º de la Ley General del Sistema Nacional Anticorrupción, salvo que serán aplicadas en lo que respecta al programa de trabajo y organismos del Sistema Local.
Artículo 7. El Comité coordinador local se reunirá en los mismos términos que señala la Ley General del Sistema Nacional Anticorrupción, salvo que se llevarán a cabo en el Estado de Coahuila de Zaragoza, en orden al programa de trabajo, y organismos del Sistema Local.

Capítulo II

Del Comité de Participación Ciudadana Local

Artículo 8. El Comité de participación ciudadana local tiene como objetivo coadyuvar, en términos de esta Ley al cumplimiento de los objetivos del Comité coordinador local, así como ser la instancia de vinculación con las organizaciones sociales y académicas relacionadas con las materias del Sistema Local.

Artículo 9. Los integrantes del Comité de participación ciudadana local se sujetaran a los mismos términos establecidos por la Ley General del Sistema Nacional Anticorrupción, salvo que se efectuarán en el Estado de Coahuila de Zaragoza, en orden al programa de trabajo, y organismos del Sistema Local.

Artículo 10. En lo que respecta al procedimiento establecido por el artículo 18 de la Ley General del Sistema Nacional Anticorrupción, este se llevará a cabo por el Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.
Artículo 11. El Comité de participación ciudadana, así como quien lo presida, tendrán las mismas atribuciones y obligaciones señaladas en la Ley General del Sistema Nacional Anticorrupción, salvo que serán aplicadas en lo que respecta al programa de trabajo y organismos del Sistema Local. 
Capítulo III

De la Secretaría Ejecutiva Local

Sección I

Disposiciones generales

Artículo 12. La Secretaría Ejecutiva del Sistema Local es un organismo descentralizado, no sectorizado, con personalidad jurídica y patrimonio propio, con autonomía técnica y de gestión, mismo que tendrá su sede en el Estado de Coahuila de Zaragoza. Contará con una estructura operativa para la realización de sus atribuciones, objetivos y fines. 

Artículo 13. La Secretaría Ejecutiva Local tiene por objeto fungir como órgano de apoyo técnico del Comité coordinador local, a efecto de proveerle la asistencia técnica así como los insumos necesarios para el desempeño de sus atribuciones.

Artículo 14. El patrimonio de la Secretaría Ejecutiva Local estará integrado por: 

I. Los bienes que le sean transmitidos para el desempeño de sus funciones;

II. Los recursos que le sean asignados anualmente en el Presupuesto de Egresos;

III. Los demás bienes que, en su caso, le sean transferidos bajo cualquier otro título. 

Artículo 15. Las relaciones de trabajo entre la Secretaría Ejecutiva Local y sus trabajadores, se rigen por el artículo 123, Apartado B, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. 

Artículo 16. La Secretaría Ejecutiva contará con un órgano interno de control, cuyo titular será designado en términos de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, y contará con la estructura que dispongan las disposiciones jurídicas aplicables. 

Artículo 17. El órgano interno de control estará sujeto a lo dispuesto por la Ley General del Sistema Nacional Anticorrupción salvo que las disposiciones serán aplicables en lo que respecta al programa de trabajo y organismos del Sistema Local.
Sección II

Órgano de gobierno

Artículo 18. La Secretaría Ejecutiva Local contara con un órgano de gobierno integrado por los miembros del Comité coordinador local y presidido por el Presidente del Comité de participación ciudadana local.

Artículo 19. Las sesiones se llevarán a cabo en los mismos términos que señala la Ley General Del Sistema Nacional Anticorrupción, salvo que estos se aplicarán en el Estado de Coahuila de Zaragoza, en orden al programa de trabajo, y organismos del Sistema Local.
Capítulo IV

De la Comisión Ejecutiva Local

Artículo 20. La Comisión Ejecutiva Local tendrá a su cargo la generación de los insumos técnicos necesarios para que el Comité coordinador local realice sus funciones.

Artículo 21. La Comisión Ejecutiva estará integrada por: 

I. El Secretario Técnico;

II. El Comité Local de Participación Ciudadana, con excepción del miembro que funja en ese momento como Presidente del mismo. 

La Comisión Ejecutiva Local elaborará las propuestas en los mismos términos que señala la Ley General Del Sistema Nacional Anticorrupción, salvo que se llevarán a cabo en el Estado de Coahuila de Zaragoza, en orden al programa de trabajo, y organismos del Sistema Local.

Artículo 22. La Comisión Ejecutiva Local celebrará sesiones ordinarias y extraordinarias que serán convocadas por el Secretario Técnico, en los términos que establezca la Ley General del Sistema Nacional Anticorrupción, y el Estatuto Orgánico de la Secretaría Ejecutiva, llevándose a cabo en el Estado de Coahuila de Zaragoza, en orden al programa de trabajo, y organismos del Sistema Local.

Artículo 23. El Secretario Técnico será nombrado y removido en los términos que establezca la Ley General del Sistema Nacional Anticorrupción, salvó que sus funciones se ejercerán en el Estado de Coahuila de Zaragoza, en orden al programa de trabajo, y organismos del Sistema Local.

Artículo 24. El Secretario Técnico tendrá las mismas atribuciones y obligaciones señaladas en la Ley General Del Sistema Nacional Anticorrupción, salvo que serán aplicadas en el Estado de Coahuila de Zaragoza en lo que respecta al programa de trabajo y organismos del Sistema Local. 
Artículos transitorios
Primero. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado, sin perjuicio de lo previsto en los transitorios siguientes.
Segundo. Dentro de los noventa días siguientes a la entrada en vigor del presente Decreto, el Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza deberá designar a los integrantes de la Comisión de Selección.
La selección del Comité Local de Participación Ciudadana, deberá realizarse en los términos siguientes: 
a. Un integrante que durará en su encargo un año, a quién corresponderá su representación;

b. Un integrante que durará en su encargo dos años;

c. Un integrante que durará en su encargo tres años; 

d. Un integrante que durará en su encargo cuatro años. 

e. Un integrante que durará en su encargo cinco años.

Los integrantes del Comité de participación ciudadana local se rotarán la representación ante el Comité coordinador local en el mismo orden. La sesión de instalación del Comité coordinador local del Sistema Local se llevará a cabo dentro del plazo de sesenta días naturales posteriores a que se haya integrado en su totalidad el Comité Local de Participación Ciudadana. 

Tercero. La Secretaría Ejecutiva deberá iniciar sus operaciones, a más tardar a los sesenta días naturales siguientes a la sesión de instalación del Comité coordinador local. Para tal efecto, el Ejecutivo Estatal proveerá los recursos humanos, financieros y materiales correspondientes en términos de las disposiciones aplicables.

Una vez instalada la Secretaría Ejecutiva, esta deberá expedir su Estatuto Orgánico a más tardar a los sesenta días naturales siguientes a su inicio de operaciones.

Cuarto. El Poder Ejecutivo contará con un plazo de 90 días hábiles para crear la Fiscalía Estatal para el Combate a la Corrupción, y el Tribunal Estatal de Justicia Administrativa que refieren la presente ley.
Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 14 de marzo de 2017.

A T E N T A M E N T E

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA
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