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INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DEL SISTEMA DE SEGURIDAD PÚBLICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, Y DE LA LEY ORGÁNICA DE LA COMISIÓN ESTATAL DE SEGURIDAD DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA SUSCRITA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ. 

En ejercicio de las facultades que me confieren los artículos 59 fracción II y 82 fracción I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; 9 Apartado A fracción I, de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza; y 152 fracción II y 153 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de este Honorable Congreso la presente iniciativa de decreto al rubro indicada, al tenor de la siguiente: 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La tranquilidad en la vida cotidiana de los habitantes del Estado de Coahuila de Zaragoza, es desde el inicio de la presente administración un compromiso por el que se trabaja día con día.

En este sentido y percibiendo el desgaste en el entramado social generado por la inseguridad sufrida tanto por nuestro Estado como por la mayor parte de la nación, se estableció como eje rector del Plan Estatal de Desarrollo “Un nuevo pacto social”, con la finalidad de establecer objetivos y estrategias que permitiesen al gobierno escuchar el mandato de la sociedad para asumir la responsabilidad que le corresponde en la construcción de una sociedad mejor, una sociedad en la que se logre la máxima aspiración comunitaria de vivir en paz, logrando que se respete plenamente el derecho humano a la vida, a no ser perturbados y que cualquier miembro de las familias coahuilenses, sobre todo mujeres, niños y adultos mayores, puedan salir a las calles de nuestras poblaciones sin temor a ningún riesgo de violencia.

Con base en ello y con el propósito de preservar la seguridad de los coahuilenses, se han implementado diversas acciones y políticas públicas sustentadas en el objetivo establecido en el Plan Estatal de Desarrollo, de salvaguardar los derechos de las personas, su integridad física y patrimonial, así como preservar el ejercicio de las libertades, el orden y la paz social, dentro de un marco de respeto a los derechos humanos, entre  estas acciones, el Ejecutivo del Estado presentó una iniciativa de nueva Ley del Sistema de Seguridad Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, la cual  fue aprobada por el Congreso y publicada en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado el nueve de marzo de dos mil dieciséis, en ella entre otras cosas, se creó la Fuerza Coahuila como corporación policial del Gobierno del Estado a cargo de la Comisión Estatal de Seguridad.

Otras acciones relevantes ha sido la celebración de convenios de colaboración con los municipios de las diversas regiones del Estado, con objeto de establecer bases para la coordinación regional en materia de seguridad pública, que permitan combatir los delitos de alto impacto y la delincuencia organizada, los cuales han producido resultados notorios en la recuperación de la tranquilidad de las familias coahuilenses. En este sentido destaca la firma del “Convenio de Coordinación y Colaboración para la creación de la Fuerza Metropolitana de la Laguna”, el cual tuvo por objeto establecer mecanismos de coordinación y colaboración entre el Estado de Coahuila de Zaragoza, el Estado de Durango y el Gobierno Federal, para realizar acciones encaminadas a apoyar la estructura de seguridad pública en esa región, que funcione bajo la coordinación del Mando Especial de la Laguna, a fin de que coadyuven en los esfuerzos de los tres órdenes de Gobierno en la reducción de los índices delictivos y garantizar el desarrollo económico y social de la región, para subsanar la debilidad institucional que provoca el límite territorial interestatal en el combate a la delincuencia, mediante un operativo conjunto, obteniendo excelentes resultados. 
La presente iniciativa propone la institucionalización de los grupos policiales para las zonas metropolitanas en el Estado, en atención al crecimiento de las ciudades y su fusión con otros municipios bajo una sola mancha urbana debido a su situación geográfica, generando una complejidad especial para la prestación de diversos servicios públicos, de los cuales no queda exenta la seguridad pública.
Por tal motivo y con vista en las acciones conjuntas del Estado y los municipios, derivado de los diversos convenios de colaboración celebrados entre ellos e inclusive, con la federación y otras entidades federativas –caso de Durango–; se propone en el artículo 76 de la Ley del Sistema de Seguridad Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, incorporar los grupos especializados para la atención de las zonas metropolitanas en el Estado, los cuales estarán conformados por integrantes de Fuerza Coahuila, y cuando así se convenga con elementos de las Policías Preventivas Municipales de los ayuntamientos integrantes de las respectivas zonas metropolitanas, además podrán ser fortalecidos en su integración, mando y demás elementos necesarios para su operación con los convenios de colaboración que se celebren conforme a lo dispuesto en el artículo 9 de la propia Ley del Sistema de Seguridad Pública estatal, el cual expresa en su párrafo tercero:

“Asimismo, los municipios, el Estado y la Federación podrán celebrar convenios o acuerdos específicos para la realización conjunta de operaciones policiales de combate a la delincuencia, estableciendo la autoridad que ejercerá el mando.”

Además, la presente iniciativa en congruencia con la reforma propuesta para la Ley del Sistema de Seguridad Pública estatal, propone adicionar un segundo párrafo al artículo 61 de la Ley Orgánica de la Comisión Estatal de Seguridad del Estado de Coahuila de Zaragoza, a fin de que exista armonía en ambos ordenamientos.

Por lo antes expuesto, me permito presentar ante esta Honorable Legislatura para su estudio, resolución y, en su caso, aprobación, la siguiente iniciativa con proyecto de:

DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO.- Se modifica: el inciso c en la fracción I del artículo 76; se adiciona: el inciso d en la fracción I del artículo 76, de la Ley del Sistema de Seguridad Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 76. …
…

I.
…

a) y b)…

c)
Los grupos especializados de policía metropolitana que se conformarán con elementos de Fuerza Coahuila y cuando así se convenga con los ayuntamientos respectivos, con integrantes de las Policías Preventivas Municipales.

La competencia, funciones, integración, mando y demás elementos necesarios para la operación de las policías metropolitanas, se establecerán en el acuerdo que emita el Ejecutivo del Estado, en esta ley, en la Ley Orgánica de la Comisión Estatal de Seguridad Pública, en convenios de colaboración que se celebren observando lo dispuesto en el artículo 9 de esta ley y demás disposiciones aplicables.

d)
Las Policías Preventivas Municipales con competencia en las circunscripciones territoriales que les correspondan.

II.
…

…

ARTÍCULO SEGUNDO.- Se adiciona: un segundo párrafo al artículo 61, de la Ley Orgánica de la Comisión Estatal de Seguridad del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue: 

Artículo 61. …

En las zonas metropolitanas del Estado, se debe crear un grupo de policía metropolitana de Fuerza Coahuila, cuya competencia, funciones, integración, mando y demás elementos necesarios para su operación se establecerán en el acuerdo que emita el Ejecutivo del Estado, en la Ley del Sistema, en esta Ley, en las demás disposiciones aplicables y convenios de colaboración que se celebren observando lo dispuesto en el artículo 9 de la Ley del Sistema.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan a este decreto.

DADO. En la Residencia del Poder Ejecutivo del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los 15 días del mes de marzo del año 2017.

“SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ

	EL SECRETARIO DE GOBIERNO

VÍCTOR MANUEL ZAMORA RODRÍGUEZ


	PROCURADOR GENERAL DE JUSTICIA DEL ESTADO

HOMERO RAMOS GLORIA
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