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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se adiciona el Artículo 4 bis, se adiciona un inciso al Artículo 14 y se adiciona el Artículo 15 bis de la Ley de Fomento Ganadero para el Estado de Coahuila.

· Mediante la cual propone incorporar el término de SINIDA, entendido como el Sistema Nacional de Identificación Animal para Bovinos y Colmenas.

Planteada por el Diputado Antonio Nerio Maltos, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 21 de Marzo de 2017.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Rural.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE ADICIONA EL ARTÍCULO 4 BIS, SE ADICIONA UN INCISO AL ARTÍCULO 14 Y SE ADICIONA EL ARTÍCULO 15 BIS DE LA LEY DE FOMENTO GANADERO PARA EL ESTADO DE COAHUILA, QUE PRESENTA EL DIPUTADO ANTONIO NERIO MALTOS DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-
Los que suscriben, integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, en la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en voz del diputado Antonio Nerio Maltos, con fundamento en lo dispuesto en los artículos 59, fracción I; 60, y 67, fracción IX, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21, fracción IV; 152, fracción I; 161, y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, ponemos a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente Iniciativa de decreto por el que se adiciona el artículo 4 Bis, se adiciona un inciso al artículo 14  y se adiciona el artículo 15 Bis de la Ley de Fomento Ganadero para el Estado de Coahuila
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La ganadería en nuestro Estado representa una de las principales actividades del sector rural, ya que una parte de la superficie total de la entidad a pesar de tener condiciones semidesérticas está destinada a pastizales de alimento para el ganado,  uno de los principales objetos de la ganadería es la comercialización y exportación de ganado a los estados unidos de norte américa, de igual forma la producción para el consumo nacional constituye una actividad con gran importancia para la economía del Estado. Especialmente la ganadería en Coahuila es considerada de buena calidad a nivel internacional por cumplir con los estándares de exportación. 

Dentro de los estándares mencionados tenemos el de la trazabilidad, el cual se define como la serie de actividades técnicas y administrativas sistematizadas que permiten registrar los procesos relacionados con el nacimiento, crianza, engorda, reproducción, sacrificio y procesamiento de un animal, identificando en cada etapa su ubicación espacial y, en su caso, los factores de riesgo zoosanitario y de contaminación que pueden estar presentes en cada una de las actividades.

En la actualidad, esa trazabilidad se da mediante la aplicación del arete SINIDA, perteneciente al programa nacional del Sistema Nacional de Identificación Animal para Bovinos y Colmenas, mismo que de conformidad a lo señalado en la Norma Oficial Mexicana NOM-001-SAG/GAN-2015, es requerido a todos los ganaderos del país a partir del primer día del mes de febrero del presente año.
El Sistema Nacional de Identificación Animal para Bovinos y colmenas (SINIDA) permite la asignación de una numeración única, permanente e irrepetible durante toda la vida del animal para conformar un banco central de información.

Este mecanismo de identificación permite establecer procesos de rastreabilidad de los animales, sus productos y subproductos, mediante la identificación de manera individual y permanente para Bovinos y colmenas, desprendiéndose utilidades para la ganadería, como los relativos a los sistemas de control sanitario, para reglamentar la movilización de los animales, el combate al abigeato y la eficiencia de los procesos comerciales.

El Sistema Nacional de identificación animal de ganado bovino, mediante aretes asigna a cada animal un número único que lo acompañe a lo largo de su vida y que posibilita dar seguimiento a sus movimientos. En ese sentido, es importante señalar que sin estos Aretes, los animales no pueden ser objeto de venta o comercializarlos, de igual forma no pueden ser recibidos en los rastros para su sacrificio, y tampoco pueden exportarse.

Es así que la Ley de Fomento Ganadero del Estado de Coahuila, necesita adecuarse a la obligatoriedad del sistema de identificación SINIDA, que a partir del primero de Febrero del año 2017 entro en vigor, para que toda persona que realice actividades de ganadería dentro del territorio del Estado, aplique lo señalado en la Norma Oficial Mexicana NOM-001-SAG/GAN-2015 al ganado, ya que esto beneficiara la actividad ganadera de la Entidad.  
Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente iniciativa con:
PROYECTO DE DECRETO

ÚNICO. - Se adiciona el artículo 4 Bis, se adiciona un inciso al artículo 14  y se adiciona el artículo 15 Bis de la Ley de Fomento Ganadero para el Estado de Coahuila, para quedar como sigue:

Artículo 4 Bis.- Para efectos de esta Ley se entenderá por SINIDA, al Sistema Nacional de identificación animal para bovinos y colmenas, mismo que establece la identificación animal individual de carácter permanente e irrepetible de estas especies.

ARTICULO 14°.- La propiedad de los ganados se acredita:

a) a la c)…

     d).- Con el Identificador SINIDA, en el caso de ganado bovino. 

Artículo 15 Bis. Es obligatorio que el ganado bovino sea identificado con la marca de fuego y con el identificador SINIDA, dicho requisito deberá ser satisfecho en todo tiempo de movilización, ya sea para pastoreo, compraventa, sacrificio, subasta o exportación.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

ATENTAMENTE,

SALTILLO, COAHUILA, A 21 DE MARZO DE 2017
DIPUTADO ANTONIO NERIO MALTOS
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE ADICIONA EL ARTÍCULO 4 BIS, SE ADICIONA UN INCISO AL ARTÍCULO 14 Y SE ADICIONA EL ARTÍCULO 15 BIS DE LA LEY DE FOMENTO GANADERO PARA EL ESTADO DE COAHUILA.
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