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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma y adiciona un párrafo al Artículo 16 de la Ley para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone establecer la excepción para los pueblos mágicos que basen sus atributos históricos, culturales y naturales en la producción de bebidas  alcohólicas, de la disposición que señala que no podrán expender o consumir bebidas alcohólicas fuera de horarios que dispone la ley.

Planteada por la Diputada Olga Leticia Lara Rodríguez, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 21 de Marzo de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 2 de Mayo de 2017.
Decreto No. 847
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 37 / 9 de Mayo de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA Y ADICIONA UN PÁRRAFO AL ARTÍCULO 16 DE LA LEY PARA LA REGULACIÓN DE LA VENTA Y CONSUMO DE ALCOHOL EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA LA DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ, CONJUNTAMENTE CON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Olga Leticia Lara Rodríguez, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma la Ley Para La Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Como todos sabemos, el Pueblo Mágico de Parras de la Fuente, en Coahuila, es mundialmente famoso por su producción de vinos. Los viñedos y las bodegas de Casa Madero, se han convertido en uno de los principales atractivos del estado y por supuesto de la ciudad, y junto con los demás productores locales, son parte importante de su desarrollo económico. 

Tan trascendental e importante es la producción, que por primera vez en la historia, un vino mexicano fue galardonado con la medalla ‘Gran Oro’ en el Concurso Internacional del Vino ‘Mundus Vini’, realizado en Alemania. 
En este Premio Internacional del Vino, participaron más de 6 mil muestras de 32 países del mundo, evaluados por un jurado profesional integrado por enólogos, productores y distribuidores de vino, sumillers y periodistas especializados a nivel internacional, degustan los vinos, sin conocer los nombres de los mismos, para otorgar la distinción mencionada.
Pero debo destacar, que este no es el único logro de esta Casa vinícola de 420 años, entre sus principales logros, sobresalen los más de 500 premios que ha ganado en Francia, Inglaterra, Italia, Estados Unidos y Bélgica.  

Orgullo Coahuilense, Parras es un destino de riqueza cultural y tradición, que, con el esfuerzo de sus empresarios, ha conservado la distinción de un Pueblo Mágico, y gracias a la riqueza de su tierra, además de uva, tiene una importante producción de nuez, melón, membrillo, manzana, durazno o cebada, lo que le permite convertir la fruta en esas deliciosas bebidas artesanales.

“Pueblos Mágicos” es un Programa de política turística que actúa directamente sobre las localidades como una marca distintiva del turismo en México, su objetivo, es lograr el desarrollo y hacer del turismo, una actividad que contribuya a elevar los niveles de bienestar, mantener y acrecentar el empleo, fomentar y hacer rentable la inversión. 
Estos pueblos, requieren orientarse para fortalecer y optimizar el aprovechamiento racional de sus recursos y atractivos naturales y culturales; fortalecer su infraestructura; la calidad de los servicios; la innovación y desarrollo de sus productos turísticos; el marketing y la tecnificación. En suma, acciones que contribuyan a detonar el crecimiento del mercado turístico. 
Para cumplir estos objetivos, la presente administración federal instrumentó un modelo renovado de gestión turística inteligente en los Pueblos Mágicos. Con reglas claras y alcanzables, implementó un proceso de reingeniería donde se establecen criterios de incorporación y sobre todo, permanencia dentro de este Programa.
Para ello, se establece el fomento al desarrollo sustentable de las localidades, destacando los atributos que posee, la singularidad, el carácter y la autenticidad puesta en el valor de sus atractivos. 

En este modelo, lo que se pretende es que los Pueblos Mágicos, logren imponer una marca de exclusividad y prestigio que motive y atienda las necesidades del visitante actual, que se estructure una oferta turística complementaria y diversificada hacía el mercado, pero que esta se base fundamentalmente, en los atributos histórico – culturales y naturales de las localidades.  
Para Parras de la Fuente, este reto de generación e innovación de los productos turísticos será una tarea fácil, como lo mencionamos al inicio, tenemos la mejor casa productora de vinos a nivel internacional, y nuestros productores locales de vino artesanal, están altamente calificados, pero para seguir avanzando, para mantener el dinamismo del mercado interno, es importante que esta Soberanía analice y en su caso apruebe, la siguiente consideración:
La Ley de Para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza contempla en su artículo 16:

ARTÍCULO 16. Fuera del horario establecido en la presente ley, dichos establecimientos deberán permanecer cerrados, a excepción de aquellos cuya actividad preponderante sea la preparación, expendio, venta y consumo de alimentos, hoteles y moteles, misceláneas y abarrotes, supermercados y lugares públicos de reunión con variedad artística y similares; así como los establecimientos contratados para festejos privados, en los cuales los invitados no pagan la entrada ni consumo. En estos casos de excepción los establecimientos podrán permanecer abiertos, pero no se podrán expender o consumir bebidas alcohólicas en los mismos fuera del horario que dispone esta ley. 

La Secretaría de Finanzas llevará un registro de los establecimientos que deberán permanecer cerrados fuera de los horarios establecidos y de los que se encuentren exceptuados de tal supuesto en los términos de esta disposición, y lo pondrá a disposición de las autoridades encargadas de la inspección y vigilancia de dichos establecimientos.  

Nuestro turismo, caracterizado por incrementarse los fines de semana, se topa con la singularidad de que no puede adquirir los vinos producidos en la localidad, porque al abandonar este Pueblo Mágico, se encuentra con la prohibición de su venta, por cuestión de horario. Esto, ha afectado no solo la dinámica interna del mercado, domingo a domingo, ha disminuido el sustento de las más de 200 familias que viven de esta actividad. 
Para los Parrenses esta situación se vuelve contradictoria, ya que siendo el vino local su mayor atractivo, no puede ser adquirido por sus visitantes. 

Por ello, y derivado de la propia Ley de Para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza que señala que los horarios referidos de acuerdo a las circunstancias particulares, a través de disposiciones generales de tipo administrativo, podrán variar cuando por razones de desarrollo económico, orden público o interés general estime necesarios, consideramos importante exceptuar de esta disposición, a los Pueblos Mágicos que basen sus  atributos históricos, culturales y naturales en esta actividad.
Por ello, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se Reforma y Adiciona un Párrafo al Artículo 16 de la Ley Para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 16. …

Los Pueblos Mágicos cuya estructura turística se base fundamentalmente en la producción de bebidas artesanales, que por su proceso de elaboración contienen cierto grado de alcohol, pero representan un atributo de la localidad y contribuyen a su desarrollo económico, quedaran excentos de esta dispocición.  
…  

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza,  21 de marzo de 2017.
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA Y ADICIONA UN PÁRRAFO AL ARTÍCULO 16 DE LA LEY PARA LA REGULACIÓN DE LA VENTA Y CONSUMO DE ALCOHOL EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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