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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona el Artículo 29, recorriendo los posteriores, a la Ley para el Desarrollo Integral de la Juventud del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone implementar acciones que deberá llevar a  cabo el Servicio de Administración Tributaria del Estado, para favorecer el acceso al empleo de jóvenes coahuilenses.

Planteada por la Diputada Verónica Martínez García, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 21 de Marzo de 2017.

Turnada a las Comisiones Unidas de Deporte y Juventud y de Trabajo y Previsión Social.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA EL ARTÍCULO 29, RECORRIENDO LOS POSTERIORES, A LA LEY PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA JUVENTUD DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Verónica Martínez García, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se adiciona un artículo, recorriendo los posteriores, a la Ley para el Desarrollo Integral de la Juventud, del  Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
El desempleo juvenil, es un problema que se vive en el mercado laboral a nivel mundial.

Aunque en Coahuila se han dado grandes avances, éste sigue representando una de las principales preocupaciones de nuestros gobiernos y es un tema de atención del más alto nivel, porque sabemos que su avance define el rumbo y el desarrollo de nuestro país. 
Para las y los jóvenes, el origen del problema es simple porque la falta de experiencia activa un círculo vicioso: “si no hay trabajo, no hay experiencia y sin experiencia no hay trabajo”. 
De acuerdo con la la Organización Internacionla del Trabajo, actualmente el desempleo juvenil mundial se sitúa en el 12.9%. Además, las cifras de la OCDE muestran que las economías más grandes del mundo están en un promedio de poco más del 16%. Sin duda, este fracaso pone en peligro no sólo el sistema económico global, sino también la cohesión de nuestras sociedades al no poder asegurar que los jóvenes participen de manera significativa en las economías.
Respecto a la situación en México, la desocupación de los jóvenes es menos grave, aunque mejorable.  Hoy en día se sitúa en el 9.7% en este segmento, quedando por lo tanto debajo del promedio de los países de la OCDE. 
Para el caso de Coahuila, de acuerdo con la Encuesta Nacional de Ocupación y Empleo del INEGI, durante 2016, el primer trimestre del año fue el de mayor desocupación con 5.6% de jovenes desempleados entre 20 y 39 años.
Como vemos, para Coahuila las cifras no son tan alarmantes gracias a la política que ha impulsado el Gobernador, Rubén Moreira Valdés, en materia del empleo. Sin embargo, no debemos bajar la guardia y es nuestra responsabilidad, apoyar a las y los jóvenes, sobre todo al momento de ingresar por primera vez, al mercado laboral. 
Apoyar a las y los jóvenes en su primer empleo, o generar condiciones para los emprendedores, juega un papel fundamental, por eso es importante ayudarles a dar los primeros pasos en el mercado laboral, generando políticas públicas adecuadas y desarrollando iniciativas que aumenten sus posibilidades de participación en el mercado laboral.
Por ello, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se adiciona el Artículo 29, recorriendo los posteriores, para quedar como sigue:

Artículo 29.- Para el cumplimiento del objeto de esta ley, el Servicio de Administración Tributaria del Estado llevará a cabo las siguientes acciones:  

I. Establecer convenios y otorgar estímulos fiscales a las empresas de los sectores público y privado que promuevan la inserción de las y los jóvenes al mercado laboral;

II. Incentivar fiscalmente las actividades de personas que presten apoyo profesional a las y los jóvenes que se encuentran en situación de vulnerabilidad; 

III. Formular y ejecutar programas de apoyos fiscales para las micro empresas establecidas o por establecerse en el Estado cuyos propietarios sean jóvenes; 

IV. Gestionar el apoyo fiscal a las empresas que integren a las y los jóvenes en su primera experiencia laboral, y 

V. Las demás que señalen esta ley y otras disposiciones aplicables.  

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 21 de marzo 2017.
Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.  
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA EL ARTÍCULO 29, RECORRIENDO LOS POSTERIORES, A LA LEY PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA JUVENTUD DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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