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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 314 del Código Penal del Estado de Coahuila.

· Mediante la cual propone sancionar a los familiares de adultos mayores que omitan brindarles auxilio estando legalmente obligados a prestarles cuidado y alimentos.

Planteada por la Diputada Verónica Martínez García, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 29 de Marzo de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 26 de Octubre de 2017.
Decreto No. 990

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 086 / 27 de Octubre de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 314 DEL CODÍGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA. 
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA. 
P R E S E N T E.- 
La que suscribe, Diputada Verónica Martínez García, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se Reforma el Artículo 314 del codígo penal del Estado  de Coahuila, bajo la siguiente:

Exposición de motivos.

El Código Penal para el Estado de Coahuila es el ordenamiento en el cual se establecen las penas y las medidas de seguridad que se han de aplicar a las conductas antijurídicas previstas en el mismo código y en algunas leyes especiales.

Para que la acción o la omisión de uno o varios sujetos sean consideradas delictivas, se requiere que lesionen o pongan en peligro al bien jurídico tutelado por las disposiciones penales.

En el caso que nos interesa, son las disposiciones en relación con los adultos mayores, las cuales cumplen su función social de manera constante y permanente, debiendo velar por este sector vulnerable, responsabilizándose de proporcionarles lo necesario para su atención y desarrollo integral, protegiéndolos, apoyándolos, y evitando que se cometa cualquier acto de discriminación, abuso, explotación, aislamiento, violencia y actos jurídicos que pongan en riesgo su persona y derechos.
Los adultos mayores que sean incapaces para laborar, por causas físicas o de salud, tienen el derecho a percibir alimentos por parte de su descendientes o familiares que hayan estado a cargo de ellos; esto es, así como existe la obligación de los padres para con los hijos de proporcionar alimentos, también existe de los hijos para con los padres, máxime si se encuentran en una situación vulnerable, sin ingresos o bienes que les permitan darse una vida digna.
El Estado, a través de sus instituciones ha emprendido diversas acciones en pro de los adultos mayores, buscando suplir la omisión de auxilio o cuidado a que está obligada la familia de estos adultos; pero más que eso, genera políticas públicas relativas a la mejora en las  condiciones de vida para los adultos mayores, ya que en su momento fueron parte importante del desarrollo de la entidad; siendo entonces, recíproco con las personas que contribuyeron directa o indirectamente con el desarrollo que ahora existe.

Sin embargo, no podemos dejarle toda la carga de cuidados y auxilio al Estado, sino que debemos ser congruentes y recíprocos con quienes en su momento nos brindaron cuidados y auxilio cuando de niños lo necesitamos. Es muy lamentable darse cuenta de que existen familiares ingratos con los adultos mayores, exponiéndolos o dejándolos en el abandono, sin alimento y en muchas ocasiones, sin hogar. Este tipo de conductas avergüenzan a nuestra sociedad,  y segregan las familias.

De lo anterior, es que surge la necesidad de legislar en favor de la tutela de este derecho, contemplando  este sector de manera expresa dentro del tipo penal especial para proteger el derecho de alimentos, mediante el cual se pueda castigar a aquel familiar que incumpla con sus obligaciones de auxilio o de cuidado.
No es permisible que se abandone a los adultos en plenitud a su suerte, ya que en su momento fueron personas muy activas y productivas, que directa o indirectamente contribuyeron para que hoy en día gozáramos de mejores condiciones de bienestar que las que a ellos les tocó vivir.

Es por lo anteriormente expuesto, compañeras y compañeros que les hacemos un llamado a sumarnos a la presente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTICULO 314 DEL CODIGO PENAL DEL ESTADO.
ARTÍCULO UNÍCO: Se adiciona un párrafo segundo, recorriendo el subsecuente, del artículo 314 del Código Penal del Estado, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 314. SANCIONES Y FIGURA TÍPICA DE INCUMPLIMIENTO DE LAS OBLIGACIONES BÁSICAS DE ASISTENCIA FAMILIAR. Se aplicará prisión de uno a cinco años y pérdida de sus derechos familiares: A quien respecto de un menor de edad, un incapacitado o de una persona desvalida a causa de su enfermedad o deterioro de su salud, incumpla el deber de asistencia a que esté legalmente obligado al omitir sin motivo justificado ministrarle los recursos necesarios para atender sus necesidades de comida y habitación.
Asimismo, al familiar que omita auxiliar a un adulto mayor, estando obligado legalmente de prestarle cuidados y alimentos, y que con motivo de ello ponga en peligro su vida, salud o integridad, se le impondrán de tres meses a un año de prisión y multa. 

Si con motivo de la omisión de auxilio dispuesta en el párrafo anterior, sobreviene la muerte del adulto en plenitud, se impondrá al familiar la pena de prisión y la multa señalada en el párrafo segundo del presente artículo.

Si el adeudo excede de un periodo de tres meses consecutivos o no, el Juez ordenará al Registro Civil la inscripción del sentenciado en el Registro Estatal de Deudores Alimentarios Morosos. 
TRANSITORIOS
ARTÍCULO UNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila a 29 de Marzo del  2017

DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 314 DEL CODÍGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA.
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