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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO

DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2017, Año del Centenario de la Constitución Mexicana”

Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma y adiciona un párrafo al Artículo 16 de la Ley para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone establecer la excepción para las ciudades fronterizas de Piedras Negras y Acuña, cuya actividad turística representa una derrama económica importante para el desarrollo de esos Municipios de la disposición que señala que no podrán expender o consumir bebidas alcohólicas fuera de horarios que dispone la ley.

Planteada por el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 29 de Marzo de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Fecha del Dictamen: 2 de Mayo de 2017.
Decreto No. 847

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 37 / 9 de Mayo de 2017.

H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

El que suscribe, diputado Sergio Garza Castillo, Coordinador de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”, del Partido Unidad Democrática de Coahuila, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la siguiente iniciativa de Decreto por la que se reforma la Ley Para La Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos

Como todos sabemos el turismo es una de las actividades económicas más importantes para algunas regiones del Estado. En efecto, el turismo no sólo impacta al propio sector económico, sino que además influye fuertemente en los resultados de otros sectores, aumentando la calidad de vida de nuestros habitantes.

En ese sentido, tanto Piedras Negras como ciudad Acuña, Coahuila, son municipios que reciben muchos visitantes principalmente los fines de semana, en los restaurants, bares y centros de diversión con que cuentan dichas ciudades. Gracias a este flujo de visitantes, existe una importante derrama económica y una generación de empleos, que favorece a los habitantes de esas localidades.

La semana pasada, de manera muy acertada la diputada Olga Leticia Lara Rodríguez, del Partido Revolucionario Institucional, propuso una iniciativa de ley, mediante la cual propone establecer la excepción para los pueblos mágicos que basen sus atributos históricos, culturales y naturales en la producción de bebidas  alcohólicas, de la disposición que señala que no podrán expender o consumir bebidas alcohólicas fuera de horarios que dispone la ley.
Refiere la iniciativa antes señalada, como argumentación para su procedencia, “..que derivado de la propia Ley Para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza, que señala que los horarios referidos de acuerdo a las circunstancias particulares, a través de disposiciones generales de tipo administrativo, podrán variar cuando por razones de desarrollo económico, orden público o interés general estime necesarios, consideramos importante exceptuar de esta disposición, a los Pueblos Mágicos que basen sus  atributos históricos, culturales y naturales en esta actividad”.

Compañeras y compañeros diputados, el partido Unidad Democrática de Coahuila, está totalmente a favor de la propuesta de ley, de la diputada Olga Leticia Lara Rodríguez, pues coincidimos al sostener que para lograr el desarrollo económico de las ciudades que dependen de los visitantes, deben hacerse los ajustes correspondientes en las leyes de la materia,  a fin de que se pueda obtener una mayor recaudación de ingresos, que impacte positivamente en la calidad de vida de los habitantes de esas ciudades.

Por todo ello, es que al igual que nuestra compañera diputada, queremos proponer una modificación a la Ley Para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza, con el fin de que tanto Piedras Negras como Acuña Coahuila, al igual que las ciudades consideradas pueblos mágicos, puedan tener horarios más amplios de venta de alcohol, que los establecidos en la ley, con el fin de que se pueda lograr un desarrollo económico y exista una mayor generación de empleos, que impacte de manera positiva en los ciudadanos de dichas ciudades.

En virtud de todo lo antes expuesto, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO. Se Reforma y Adiciona un Párrafo al Artículo 16 de la Ley Para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 16. …

Las ciudades fronterizas de Piedras Negras y Acuña, cuya actividad turística representa una derrama económica importante para el desarrollo de esos municipios, así como los Pueblos Mágicos, cuya estructura turística se base fundamentalmente en la producción de bebidas artesanales, que por su proceso de elaboración contienen cierto grado de alcohol, pero representan un atributo de la localidad y contribuyen a su desarrollo económico, quedaran exentos de esta disposición.  
…  

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila a 28 de Marzo de 2017
Atentamente

Dip. Sergio Garza Castillo
Coordinador de la Fracción Parlamentaria

 “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”
del Partido Unidad Democrática de Coahuila.
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