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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que adiciona el Título Octavo y el Artículo 309 bis al Apartado Segundo del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone incorporar los delitos contra la ocupación irregular de áreas o predios.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 29 de Marzo de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 26 de Octubre de 2017.
Decreto No. 990

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 086 / 27 de Octubre de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE ADICIONA EL TITULO OCTAVO Y EL ARTÍCULO 309 BIS AL APARTADO SEGUNDO DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México.
H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.-

Es bien sabido que Áreas Naturales como la sierra de Zapalinamé han sido afectadas debido a las construcciones, lotificaciones, subdivisiones, y fraccionamientos irregulares que se asientan en la superficie, la actividad humana continua creando problemas de erosión hídrica, y escaza vegetación.
Como he señalado en puntos anteriores en terrenos forestales como el del ejido San José de los Cerritos, la Procuraduría de Protección al Ambiente del Estado y la Procuraduría Federal Protección al Ambiente, han detectado: 
· Más de 236 viviendas establecidas; 
· Jardines para eventos sociales; 
· Bodegas; y

· Patios con distintos usos comerciales y de almacenamiento.

Todas, construcciones que no han sido autorizadas, ya que no existe ningún ordenamiento territorial de carácter urbano o ecológico que permita usos y destinos de suelo de tipo urbano, habitacional, subdivisiones, lotificaciones, o fraccionamientos en esa área.

Aunado a esto, a nivel federal se expidió la Ley General de Asentamientos Humanos, Ordenamiento Territorial y Desarrollo Urbano, la cual marca como obligación el adecuar nuestro código penal para que se configuren como delitos la conductas de los sujetos privados o públicos que promuevan o se beneficien con la ocupación irregular de áreas o  predios; señalando como plazo límite para hacerlo el mes de noviembre del presente año. 

Si bien ya hemos exhortado a las autoridades competentes para que se apliquen las medidas correctivas y sanciones correspondientes por la lotificación y construcción de asentamientos irregulares, así como para que se continúe con los trabajos preventivos y de vigilancia que impidan el deterioro de estas Áreas; Tenemos la intención y la obligación de armonizar nuestros ordenamientos jurídicos con el federal, por lo que proponemos la creación de un tipo penal que contempla de tres meses a cinco años y multa a los sujetos privados o públicos que:

· Propicien o permitan la ocupación irregular de áreas y predios en los centros de población;

· Autoricen indebidamente asentamientos humanos o construcciones en: Zonas de riesgo o polígonos de protección, salvaguarda y amortiguamiento; y

· No respeten el territorio para el crecimiento urbano contiguo a los límites de los asentamientos humanos con redes de infraestructura, equipamientos y servicios, del centro de población determinado en los planes o programas de desarrollo urbano.

Todo esto con la finalidad de que se definan las consecuencias y se repare el daño causado a nuestros ecosistemas, previendo futuros desastres ecológicos.
Es por lo anterior, y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE ADICIONA EL TITULO OCTAVO Y EL ARTÍCULO 309 BIS AL APARTADO SEGUNDO DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
TÍTULO OCTAVO

DELITOS CONTRA LA OCUPACIÓN IRREGULAR DE ÁREAS O PREDIOS

CAPÍTULO ÚNICO

OCUPACIÓN IRREGULAR DE ÁREAS O PREDIOS

ARTÍCULO 309 BIS. SANCION Y FIGURA TÍPICA DE BENEFICIO POR OCUPACIÓN IRREGULAR DE ÁREAS O PREDIOS: Se aplicará prisión de tres meses a cinco años y multa a los sujetos privados o públicos que:

I. Propicien o permitan la ocupación irregular de áreas y predios en los centros de población;

II. Autoricen indebidamente asentamientos humanos o construcciones en: Zonas de riesgo o polígonos de protección, salvaguarda y amortiguamiento ;

No respeten el territorio para el crecimiento urbano contiguo a los límites de los asentamientos humanos con redes de infraestructura, equipamientos y servicios, del centro de población determinado en los planes o programas de desarrollo urbano.
Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 29 de marzo de 2017.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA
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