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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona el numeral 14 al Artículo 32 de la Ley de Hacienda para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone exentar del pago del impuesto sobre nómina a los salarios a discapacitados, madres solteras, y jóvenes de primer empleo, solo por el primer año de la prestación de su servicio.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 5 de Abril de 2017.

Turnada a la Comisión de Hacienda.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA EL NUMERAL 14 AL ARTÍCULO 32 DE LA LEY DE HACIENDA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México.
H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.-

Hablamos de discriminación en el trabajo cuando se altera o deja de lado la igualdad de oportunidades o de trato en el empleo, ya sea por distinguir, excluir o preferir a alguien por su raza, color, sexo, religión, opinión política, ascendencia nacional, u origen social; Lo anterior de acuerdo al Convenio Internacional Sobre la Discriminación, Empleo y Ocupación adoptado en la Conferencia General de la Organización Internacional del Trabajo.

Si bien en el Estado de Coahuila hemos generado ya alrededor de 142 mil 308 nuevos empleos
, no debemos olvidar que la igualdad y la inclusión social deben tomarse en cuenta a la hora de contratar un nuevo empleado. 
· Alrededor de 2.5 millones de madres de 14 a 39 años de edad se ven obligadas a buscar empleos que les permitan atender a sus hijos; esto debido al no tener servicios de guardería o licencias que les faciliten cuidados maternos.

· Por otro lado, “De acuerdo con el estudio: La discriminación en México: Por una nueva cultura de la igualdad (2001, p. 27), si las personas con discapacidad accedieran al trabajo de igual forma que las personas sin discapacidad, la masa salarial del país crecería, aportando considerablemente al Producto Interno Bruto.”

Es por lo anterior que proponemos que aquellas personas que realicen gastos por tener trabajadores, tengan la oportunidad de no pagar el Impuesto Sobre Nómina, siempre y cuando den la oportunidad de trabajar a personas discapacitadas, madres solteras, y jóvenes de primer empleo.
Esta iniciativa plantea fortalecer a los grupos que se encuentran en situación de discriminación y exclusión, generando así una mejor calidad de vida a los habitantes de todas las regiones del Estado.
Es por ello que considero indispensable el aprobarla y garantizar así el respeto y protección de los derechos humanos y la erradicación de la discriminación, impulsando la oportunidad de un acceso igual a la hora de buscar o tener un empleo.

Recordemos que el objetivo principal para que haya más inversión y crecimiento en Coahuila se basa atraer más empresas; estrategia que nos ha permitido elevar el dinero con el que cuenta la población, creando los trabajos que necesita el Estado. 
Al incentivar el empleo brindamos la posibilidad de contar con mejores condiciones de vida, dando la certeza al trabajador de no tener que abandonar su lugar de origen y entorno familiar para buscar mejores oportunidades.
Al aprobarse la presente no solo estaremos abatiendo la violencia contra las mujeres; promoveremos la competencia laboral en todos los aspectos, ampliaremos las oportunidades de empleo, y atenderemos la discriminación de cualquier tipo.

Es por lo anterior, y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA EL NUMERAL 14 AL ARTÍCULO 32 DE LA LEY DE HACIENDA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
ARTÍCULO 32.- Están exentas del pago de este impuesto:
I. …

1. a 13. …

14. Salarios a discapacitados,  madres solteras, y jóvenes de primer empleo, solo por el primer año de la prestación de su servicio.

II. …

1. a 8. …
Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 5 de abril de 2017.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA
� http://www.conapred.org.mx/leyes/C111_Convenio_sobre_la_Discriminacin_empleo_y_ocupacion_1958.pdf


� http://coahuila.gob.mx/noticias/index/coahuila-logra-cifra-historica-en-generacion-de-empleos-20-12-16


� Acevedo y Bensusán (2012)


� http://www.conapred.org.mx/userfiles/files/Reporte_2012_Trabajo.pdf
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