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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto que adiciona el Artículo 381 bis 1 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone incorporar el delito o figura típica contra el honor, el respeto al secreto y la imagen de los difuntos.

Planteada por la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 5 de Abril de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 26 de Octubre de 2017.
Decreto No. 990

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 086 / 27 de Octubre de 2017.
H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
P R E S E N T E.-
La de la voz; Diputada LUISA IVONE GALLEGOS MARTINEZ, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza; de la Sexagésima (LX) Legislatura del Estado de Coahuila de Zaragoza, y con fundamento con los Artículos 59 Fracción I; Artículo 21 Fracción IV; 152 Fracción I y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso, comparezco con la finalidad de proponer la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE ADICIONA EL ARTICULO 381 BIS 1 DEL CODIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
Fundando lo anterior en la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Compañeras y compañeros Diputados;

Desde el momento que nacemos vivos y viables, poseemos atributos propios de las personas físicas, tales como la capacidad, el nombre, el domicilio, la nacionalidad, el estado civil, el patrimonio y por último, tenemos un atributo plural muy importante, el cual son los derechos de la personalidad. 

¿Qué son estos?

Los derechos de la personalidad, según el Código Civil de nuestro estado, son el conjunto de atributos inherentes a las personas físicas, cuyo objetivo es garantizar a estas el goce de sus facultades, físicas, psíquicas, espirituales y de relación, en condiciones óptimas dentro de sus propias circunstancias. 

Los derechos de la personalidad son inalienables, imprescriptibles, irrenunciables, ingravables y pueden oponerse a toda persona, sea autoridad o particular.
Algunos de los derechos de la personalidad que tenemos son los siguientes: derecho a la vida, derecho a la libertad, derechos ecológicos, derecho al secreto, derecho a un nombre, derecho a la presencia estética, derechos de convivencia, y tenemos tres muy importantes, que son el punto medular a proteger con esta iniciativa, el derecho al honor o reputación, los derechos relacionados con el cuerpo humano y los derechos de las personas fallecidas.
Todo hemos visto en alguna ocasión, notas periodísticas de accidentes donde junto a la crónica de los hechos aparecen imágenes de los cuerpos dañados y desfigurados, postales que no deberían ser difundidas por respeto al difunto y a su familia. 
Este tipo de prácticas de algunos medios de comunicación, es reprobable, es verdaderamente una pena, que se aproveche de alguna desgracia ajena, para vender de manera amarillista. Es momento de regular un poco esta falta de respeto total hacia algunas personas fallecidas.
Los artículos 6 y 7 de nuestra Carta Magna nos hablan de la libertad de expresión, el artículo 7 cita textualmente: 

Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos

Artículo 7

 “Es inviolable la libertad de difundir opiniones, información e ideas, a través de cualquier medio. No se puede restringir este derecho por vías o medios indirectos, tales como el abuso de controles oficiales o particulares, de papel para periódicos, de frecuencias radioeléctricas o de enseres y aparatos usados en la difusión de información o por cualesquiera otros medios y tecnologías de la información y comunicación encaminados a impedir la transmisión y circulación de ideas y opiniones. Ninguna ley ni autoridad puede establecer la previa censura, ni coartar la libertad de difusión, que no tiene más límites que los previstos en el primer párrafo del artículo 6o. de esta Constitución. “
Repito la última parte, “Ninguna ley ni autoridad puede establecer censura, ni coartar la libertad de difusión, que no tiene más limites que los previstos en el primer párrafo del artículo 6to de la Constitución” 

¿Cuáles son estos límites?

El artículo 6to cita textualmente:

Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos

Artículo 6
“La manifestación de las ideas no será objeto de ninguna inquisición judicial o administrativa, sino en el caso de que ataque a la moral, la vida privada o los derechos de terceros, provoque algún delito, o perturbe el orden público;”
Repito “Sino en caso de ataque a la moral, la vida privada o los derechos de terceros.”
Difundir una imagen de una la cara o el cuerpo, de una persona fallecida en un accidente, es algo tan peyorativo, que atenta contra un derecho de la personalidad, establecido en el artículo 103 de nuestro Código Civil del Estado. 
Código Civil del Estado de Coahuila de Zaragoza

Artículo 103

“El honor, el respeto al secreto y a la imagen de los difuntos, se protegen en beneficio de los deudos de éstos”

Repito compañeros, EL HONOR, EL RESPETO AL SECRETO Y LA IMAGEN DE LOS DIGUNTOS, SE PROTEGEN EN BENEFICIO DE LOS DEUDOS DE ESTOS”

La muerte de un familiar es difícil, fallecer en un accidente o circunstancia donde tu cuerpo físico salga muy afectado, es algo todavía más difícil para los familiares, y si aunamos a que el otro día sale el cuerpo de tu familiar totalmente sin censura en primera plana, que difícil compañeros, que difícil y complicado para la familia.
Es necesario velar por este artículo que viene en nuestro código civil, es necesario proteger este derecho que tienen los difuntos y sus familiares, una imagen de triste, atenta contra el honor y la dignidad de las personas, de sus familias, son imágenes muy dolorosas, que no deben ser difundidas. 

Yo respeto mucho a los medios de comunicación, locales y nacionales, son fundamentales para poder informar a la ciudadanía, gran parte del conocimiento social proviene de los mismos, conozco gente que trabaja en los medios, dedicados a hacer crónicas, reportajes y demás, que ejercen su profesión con suma profesionalidad. Coahuila, es un estado con grandes medios de comunicación, pero aun así, siguen existiendo medios no profesionales en lo absoluto, que prefieren el amarillismo de notas impactantes, para vender más y eso es lamentable. 
Algo que tengo muy grabado en mi mente, es lo que pasó, con los hechos lamentables en el Colegio Americano de Monterrey, suceso que todos conocemos, casi al momento del suceso, empezaron a circular en redes sociales y diversos medios de comunicación en todo México, imágenes de los afectados, imágenes que por más impactante que fuese la noticia, no tenían que haber salido a la luz y hay que reconocer que inmediatamente el gobierno de Nuevo León y la mayor parte del pueblo mexicano, iniciaron una campaña en redes sociales donde se motivaba a las personas a no difundir las imágenes, se hicieron virales las frases “No difundas el dolor, el dolor es de todos” “No difundas las imágenes, respeta el dolor ajeno” “No difundas las imágenes, respeto a las familias”

Esto es lo que buscamos con esta iniciativa, evitar que por cualquier medio de comunicación, se promueva la difusión de cualquier material gráfico, que sea perjudicial al honor e imagen de cualquier difunto y su familia. 

Unámonos como sociedad, respetemos a los medios de comunicación pero también que el respeto sea reciproco y si se publican imágenes, que no sean postales que vayan en contra de los derechos de la personalidad.

Respeto al honor, al secreto e imagen de los difuntos.
Por lo anteriormente expuesto, es que someto a la consideración de ésta Asamblea la siguiente: 
QUE INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE ADICIONA EL ARTICULO 381 BIS 1 DEL CODIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA para quedar como sigue:
CODIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
ARTICULO 381 BIS 1. DELITO O FIGURA TIPICA CONTRA EL HONOR, EL RESPETO AL SECRETO Y LA IMAGEN DE LOS DIFUNTOS

Se aplicará multa de cincuenta a cien días de UMA a quien a través de periódicos, redes sociales, o cualquier tipo de medio de comunicación, difunda material gráfico de personas fallecidas, que sean peyorativas y atenten contra el honor e imagen del difunto y su familia. 
Saltillo Coahuila a los 05 de abril del 2017
ATENTAMENTE

DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES”   
   DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA
