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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona la fracción XII al Artículo 47 de la Ley de las Personas Adultas Mayores para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone brindar capacitación en  materia de derechos humanos a los adultos mayores recluidos en asilos ya sean públicos o privados.

Planteada por la Diputada Martha Carolina Morales Iribarren, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 5 de Abril de 2017.

Turnada a la Comisión de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad.

Fecha del Dictamen: 28 de Junio de 2017.
Decreto No. 895

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 63 / 08 de Agosto de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA LA FRACCIÓN XII AL ARTÍCULO 47 DE LA LEY DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA,  QUE PRESENTA LA DIPUTADA MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Martha Carolina Morales Iribarren, integrante del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, de la Sexagésima Legislatura del Honorable Congreso del Estado, con fundamento en los artículos 59 fracción I, 60 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción V, 152 fracción I, 168 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, someto a la consideración de esta Honorable Asamblea la presente Iniciativa con proyecto de decreto por la que se adiciona la fracción XII al artículo 47 de la Ley de las Personas Adultas Mayores para el Estado de Coahuila de Zaragoza, con base en la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
La población mundial está envejeciendo a pasos acelerados, entre 2000 y 2050 la cantidad de personas de 80 años o más, aumentará casi cuatro veces hasta alcanzar los 395 millones.

Como es bien sabido, la capacidad funcional de una persona aumenta en los primeros años de vida y alcanza la cúspide al comienzo de la vida adulta y entonces como es natural comienza a declinar.

Muchas personas de edad avanzada pierden la capacidad de vivir independientemente porque padecen limitaciones de la movilidad, fragilidad u otros problemas físicos o mentales, por lo que, necesitan asistencia a largo plazo, que pueden constituirse en cuidados domiciliarios o comunitarios, reclusión en asilos y estadías prolongadas en hospitales.

Y es justo en este punto, en donde algunos de sus derechos fundamentales consagrados en nuestra Constitución, pueden llegar a ser vulnerados no solamente a través de malos tratos, golpes e intimidaciones sino que en los casos más graves se han llegado a incomunicar de sus familias.

Es por esta razón, reconocer las capacidades de los adultos mayores, no solo es un acto de estricta justicia sino una clara responsabilidad de todos nosotros como sus representantes, de darles voz para que tengan apertura en todos los ámbitos que le rodean.
Por este motivo, es importante que la Comisión Estatal de Derechos Humanos en coordinación con la Secretaría de Salud, realicen diversas inspecciones en los distintos asilos públicos y privados que se encuentran establecidos a lo largo de nuestro estado, con la finalidad de brinda asesoría jurídica, atención psicológica, canalización a instituciones, información y vinculación con estancias de apoyo.
Además de planear y ejecutar distintos programas destinados a la capacitación, enseñanza, promoción y difusión de los derechos humanos, con el personal altamente capacitado con que cuenta la Comisión Estatal de Derechos Humanos y pueda de esta manera brindar su experiencia al personal de la Secretaría de Salud, para que esta en alguna de sus visitas, pueda detectar a cualquier adulto mayor que este siendo víctima de alguna violación a sus derechos humanos.

No debemos olvidar que los adultos mayores, en nuestra cultura han ocupado un lugar especial en la transmisión de los valores y las tradiciones, representan una fuente de sabiduría, al ser poseedores de un conocimiento que la experiencia y los años otorgan y conociendo lo anterior el Gobierno del Estado, a través de las distintas secretarías que lo integran, se ha dado a la tarea de crear programas que permitan no solamente la inclusión laboral de este sector de la población sino su participación en eventos culturales, deportivos y de sano esparcimiento; es por este motivo, que no podemos dar pasos atrás en cuanto a la protección de los adultos mayores.
Por lo anterior y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente Iniciativa con:

PROYECTO DE DECRETO
Artículo Único: Se reforma la fracción XII al artículo 47 de la Ley de las Personas Adultas Mayores el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 47.- En congruencia con el Programa Estatal de las Personas Adultas Mayores, los  objetivos, estrategias y líneas de acción de los programas que implementen las dependencias y entidades gubernamentales a favor de las personas adultas mayores, comprenderán, en su caso, las siguientes acciones específicas:

I al XI .- ... ...

XII.- Brindar capacitación en materia de derechos humanos a los adultos mayores recluidos en asilos ya sean públicos o privados, con la finalidad de que al conocerlos, cuenten con la orientación necesaria para denunciar a sus agresores.

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 05 de abril de 2017
Por el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

del Partido Revolucionario Institucional

DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA LA FRACCIÓN XII AL ARTÍCULO 47 DE LA LEY DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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