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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma la fracción XV del Artículo 7 de la Ley de Cultura Física y Deporte del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que el Himno Coahuilense deba ejecutarse también, en eventos de naturaleza académica, deportiva o protocolaria de los poderes del estado, siempre y cuando hubiere sido ya interpretado el Himno Nacional.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 10 de Abril de 2017.

Turnada a la Comisión de Deporte y Juventud.

Fecha del Dictamen: 29 de Mayo de 2017.
Decreto No. 877
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 50 / 23 de Junio de 2017.

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN XV DEL ARTÍCULO 7 DE LA LEY DE CULTURA FÍSICA Y DEPORTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México.
H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.-

El origen de la palabra “Patria” proviene de: Familia o clan, y de la tierra paterna, de la tierra en la que nacemos o adoptamos por crear lazos afectivos, culturales o históricos.
 Así mismo México se origina del náhuatl: Metztli, que significa luna; Xictli, ombligo o centro; y Co, lugar; traduciéndose literalmente como " En el ombligo de la luna”.
No es de sorprenderse que muchas personas no conozcan esta información, siendo importante reflexionar en nuestro actuar como ciudadanos: 

· ¿Qué significa ser Mexicano y que responsabilidad tenemos como tal? 

· ¿Cómo es que nos nace la preocupación por ayudar a nuestro país? 

Al fomentar nuestra patria se refuerza nuestra identidad y el amor que tenemos por nuestro Estado, por lo que no debemos tomar a la ligera acciones tan simples como conocer nuestro origen, desplegar la bandera nacional, cantar el himno, o defender y apoyar a nuestra nación. 
Recordemos que el artículo 3º Constitucional señala que la educación debe fomentar el amor a la Patria, y que es nuestra obligación asegurar y defender su honor, derechos e intereses.
En países como Argentina
, o España
, un porcentaje considerable de la población se considera orgullosa de su nación, y esto no sucede nada más porque sí; ha sido el  resultado de acciones como izar la bandera, o cantar el himno nacional, por lo que consideramos esencial el continuar enfocándonos en transmitir estos valores de patriotismo y solidaridad, haciendo énfasis en que la ejecución del himno nacional forme parte en todos los  eventos de carácter deportivo, y no solo en actos solemnes de carácter oficial.
Hoy recordamos que la unidad y la consciencia no solo despiertan a través de las guerras y la crisis, sino también de nobles acciones como la que hoy se propone; No incitando hacia un patriotismo extremo, si no a la búsqueda de proteger el valor que nos compromete a incidir plenamente como ciudadanos.
Queremos que se fomente el respeto y amor por nuestras raíces, y estamos seguros de que las verdaderas acciones de patriotismo nacen de nuestra contribución personal al bienestar común.

· No somos patriotas por haber nacido en un país rico en recursos y de tradición cultural, si no por colaborar positivamente al enriquecimiento de nuestra economía y cultura;

· No somos patriotas solo en las fechas de celebraciones nacionales y fiestas, si no por contribuir productivamente con los valores cívicos en nuestra vida habitual.
Es por lo anterior, y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN XV DEL ARTÍCULO 7 DE LA LEY DE CULTURA FÍSICA Y DEPORTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
ARTÍCULO 7.- El Ejecutivo del Estado, por conducto del Instituto, tendrá las siguientes atribuciones: 
XV. Garantizar la ejecución total o en forma abreviada del Himno Nacional en actos y eventos deportivos, de conformidad con la Ley Sobre el Escudo, la Bandera y el Himno Nacionales, y demás disposiciones aplicables.
XVI. Las que le confiera esta ley y demás disposiciones aplicables.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 10 de abril de 2017.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”
DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA
� http://dle.rae.es/?id=SB0N7OP


� http://www.telam.com.ar/notas/201607/154420-84-habitantes-pais-sienten-orgullosos-ser-argentinos.html


� http://www.vozbcn.com/2010/07/15/25704/catalanes-orgullosos-ser-espanoles/
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