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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona el Artículo 400 bis 1 del Código Penal del Estado.

· Mediante la cual propone incorporar la figura típica de Hostigamiento Sexual y Acoso Laboral.

Planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria, “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”  del Partido Socialdemócrata de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 10 de Abril  de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Fecha del Dictamen: 26 de Octubre de 2017.
Decreto No. 990

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 086 / 27 de Octubre de 2017.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA.

P R E S EN T E.-

La de la voz, Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, en representación de la Fracción Parlamentaria, Lic. Gilberto Rincón Gallardo del Partido Socialdemócrata Independiente de Coahuila en uso de las facultades conferidas por el artículo 59 de la Constitución Política del Estado, así como el artículo 21 en su fracción IV de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza vengo a someter a la consideración del Pleno de esta Soberanía Popular:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA EL ARTICULO 400 BIS 1 DEL CODIGO PENAL DEL ESTADO.
En atención a lo siguiente:

Exposición de motivos.

El mobbing es un término inglés, que de manera genérica refiere a un acoso de tipo psicológico que tiene lugar en el trabajo, de ahí que su traducción, en español sea equivalente a acoso laboral, lo que implica perseguir, apremiar o importunar a alguien, de manera continua en un ámbito perteneciente o relativo al trabajo. Dicho fenómeno es un tema poco estudiado en México aunque muy conocido en los centros de trabajo. Es tal su desconocimiento que en el orden jurídico mexicano no aparece ampliamente regulado como una conducta que amerite un tratamiento específico.

En virtud de lo anterior, ha sido la Suprema Corte de Justicia de la Nación, al resolver el amparo directo 4712013, la que ha establecido los elementos que configuran al mobbing:
“El acoso laboral tiene como objetivo intimidar u opacar o aplanar o amedrentar o consumir emocional o intelectualmente a la víctima, con miras a excluirla de la organización o a satisfacer la necesidad de agredir o controlar o destruir, que suele presentar el hostigador; …”

Asimismo, estableció que en cuanto a su tipología, ésta se presenta en tres niveles, según quién adopte el papel de sujeto activo; así se tiene que ha mobbing:

Horizontal. Cuando la agresividad o el hostigamiento laboral se realizan entre compañeros del ambiente del trabajo, es decir, activo y pasivo ocupan un nivel similar en la jerarquía ocupacional;

Vertical descendente. Sucede cuando la agresividad o el hostigamiento laboral se realizan entre quienes ocupan puestos de jerarquía o superioridad respecto de la víctima, y

Vertical ascendiente. Ocurre con mayor frecuencia y se refiere al hostigamiento laboral que se realiza entre quienes ocupan puestos subalternos respecto del jefe victimizado.

El mobbing se presenta de manera sistémica, es decir, a partir de una serie de actos o comportamientos hostiles hacia uno de los integrantes de la relación laboral, de manera que un acto aislado no puede constituir mobbing, ante la falta de continuidad en la agresión en contra de algún empleado o del jefe mismo. La dinámica en la conducta hostil varía, pues puede llevarse a cabo mediante la exclusión total en la realización de cualquier labor asignada a la víctima, las agresiones verbales contra su persona, hasta una excesiva carga en los trabajos que ha de desempeñar, todo con el fin de mermar la autoestima, salud, integridad, libertad o seguridad de la persona que recibe el hostigamiento.

Así pues, el acoso laboral y el acoso sexual son conductas que para las personas que las sufren se convierte en una pesadilla, hasta que estas renuncian y se quedan sin empleo y la oportunidad de solventar los gastos familiares. Lo anterior, sumado a los problemas en la salud que dicho fenómeno ocasiona, como cuadros de estrás, trastornos de ansiedad, trastorno del suelo, depresión e incluso intentos de suicidio. En consecuencia, el desconocimiento de esta problemática por gran parte de la sociedad y la ignorancia acerca de su gravedad y consecuencias hacen que las víctimas de este problema no sean creídas por sus familiares y amigos o que se considere que exageran. Otras veces, aun dándose cuenta de la gravedad de la situación, la víctima y sus allegados no saben qué hacer ni ante quién acudir.
Por dar un ejemplo, en el 2013, el portal de empleo Trabajando.com realizó una encuesta a más de 3000 personas para conocer algunas cifras sobre el mobbing y encontró que el 62% de los trabajadores mexicanos ha sido víctima de violencia psicológica laboral, entre los cuales, más de la mitad de los encuestados decidieron cambiar de empleo por esa situación.

Se considera inconcebible que el acoso laboral no se encuentre regulado de manera específica en ningún ordenamiento normativo punible, puesto que dicha omisión de acción legislativa ocasiona que las personas que se encuentran en estas situaciones de indefensión o sus familiares, sean incapaces de encontrar una solución a su problemática, puesto que no saben ante qué autoridad acudir para su protección. Hay que recalcar que dicho fenómeno se encuentra regulado y prohibido en diversos instrumentos internacionales, tales como, la Declaración Universal de los Derechos Humanos, la Declaración Americana de los derechos y deberes del hombre, y el Convenio 111 sobre la discriminación (empleo y ocupación), de la Organización internacional del Trabajo (OlT).

Es por lo anteriormente expuesto, compañeras y compañeros que la socialdemocracia les hace un llamado a sumarnos a la presente iniciativa, la cual presento ante este Honorable recinto la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA EL ARTICULO 400 BIS 1 DEL CODIGO PENAL DEL ESTADO.
ARTÍCULO PRIMERO: Se adiciona el artículo 400 BIS 1 del Código Penal del Estado, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 400 BIS 1. SANCIONES Y FIGURA TÍPICA DE HOSTIGAMIENTO SEXUAL Y ACOSO LABORAL. Se aplicará de uno a cinco años de prisión y multa: A quien, basado en el ejercicio del poder, en una relación de subordinación real respecto de la víctima, realice una conducta de tipo verbal, física o ambas, relacionadas con la sexualidad de connotación lasciva que le cause un daño o sufrimiento psicológico, perjuicio laboral, o induzca a la renuncia del mismo u ocasione un daño o perjuicio en la posición laboral que lesione su dignidad, y coloque a la víctima en un estado de indefensión o de riesgo, independientemente de que se realice en uno o varios eventos, sean estos suscitados dentro del espacio u ámbito laboral de forma persistente.
TRANSITORIOS

ARTÍCULO UNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila a 10 de Abril  del  2017

DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR
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