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Iniciativa de Decreto que reforma la Ley para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En relación a la venta de vinos y licores elaborados en los municipios de Parras y Cuatro Ciénegas en los domingos, pues es en este día de la semana, en el que se presenta mayor afluencia de visitantes.

Presentada por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Correspondencia del día 24 de Abril de 2017.
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Fecha del Dictamen: 2 de Mayo de 2017.
Decreto No. 847
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 37 / 9 de Mayo de 2017.

INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA LA LEY PARA LA REGULACIÓN DE LA VENTA Y CONSUMO DE ALCOHOL EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SUSCRITA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ. 

En ejercicio de las facultades que me confieren los artículos 59 fracción II y 82 fracción I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; 9 Apartado A fracción I, de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza; y 152 fracción II y 153 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de este Honorable Congreso la presente iniciativa de decreto que reforma la Ley para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente: 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Durante mi administración hemos manifestado un firme compromiso por generar oportunidades de crecimiento de la actividad económica característica de los municipios del Estado, trabajado continuamente por hacer de Coahuila un referente en diversos aspectos sociales y económicos, entre ellos el turismo. 

En el Plan Estatal de Desarrollo 2011- 2017, en el Objetivo 2.6 Aprovechamiento del potencial turístico, busca desarrollar el potencial turístico de Coahuila para posicionarlo como uno de los destinos más importantes del norte del país y consolidar los centros turísticos en desarrollo sobre la base de su riqueza cultural, gastronómica, histórica, natural, cinegética y paleontológica, así como por su infraestructura para las actividades de negocios, convenciones, deportes, recreación, descanso y esparcimiento, e iniciar aquellos que presenten potencial.

El turismo es uno de los sectores con gran actividad y desarrollo en la economía de la mayoría de los Estados del país.

En Coahuila, este sector cuenta con un gran potencial de desarrollo que puede hacerse efectivo a través de prácticas productivas competitivas que involucren a las comunidades y permitan el desarrollo de segmentos turísticos.

Por lo que es prioridad del Gobierno del Estado fomentar al desarrollo sustentable de las localidades, destacando sus atributos simbólicos, leyendas, historia, hechos trascendentales, gastronomía y que representan hoy en día, una gran posibilidad para el aprovechamiento turístico.

Dentro de nuestra geografía estatal se poseen diversos destinos turísticos para ofrecer a los viajantes nacionales y extranjeros, en los que destacan los municipios de Parras y Cuatro Ciénegas por su riqueza cultural, natural y tradicional. 

También son conocidos estos dos municipios, por el cultivo de nuez, membrillo, manzana, cebada, uva y por la producción de vinos, aguardientes y diversos licores.

La actividad de las poblaciones anteriormente mencionadas, es caracterizada principalmente por la producción, venta y distribución de vinos y licores, lo que trae consigo el incremento directo de los ingresos económicos y el desarrollo turístico en la región.

Sin embargo, el desarrollo de esta actividad se rige por las disposiciones de la Ley para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza, por lo cual, la venta de vinos y licores producidos en Parras y Cuatro Ciénegas debe sujetarse a los días y horarios establecidos en la misma, la cual, posibilita su expendio los días de lunes a sábado de las 10:00 a las 23:00 horas, mas tratándose de los días domingo establece lo siguiente:

“La venta de bebidas alcohólicas en envase cerrado en los establecimientos a que se refiere la fracción I del artículo anterior, estará permitida los días domingo, de las 10:00 a las 14:00 horas”.

Debe por lo tanto tomarse en consideración que la fracción I del artículo 14 del citado ordenamiento, señala como establecimientos en los que se permite la venta a los distribuidores y depósitos de cerveza, expendios de vinos y licores, misceláneas y tiendas de abarrotes, así como los supermercados.  

La presente iniciativa propone hacer posible la venta de vinos y licores elaborados en los municipios de Parras y Cuatro Ciénegas en los domingos, pues es en este día de la semana, en el que se presenta mayor afluencia de visitantes, además de que esto constituye una actividad característica de ellos, lo cual atrae gran parte del turismo que los visita, en este sentido, se propone que dicha venta pueda realizarse de las diez a las veinte horas por los propios productores y sus distribuidores, ya que generalmente son ellos mismos quienes realizan esta actividad, sin embargo, se plantea permitir además su venta en envase cerrado para llevar en restaurantes y restaurants bar, a fin de dar un mayor impulso a la actividad económica de estas localidades.

Por lo antes expuesto, me permito presentar ante esta Honorable Legislatura para su estudio, resolución y, en su caso, aprobación, la siguiente iniciativa con proyecto de:

DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se adiciona un segundo párrafo al artículo 15, de la Ley para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 15. …
Las casas productoras de vinos y licores y sus distribuidores de los municipios de Parras y Cuatro Ciénegas, quedan exceptuados del horario de venta de bebidas alcohólicas establecido en esta ley para el día domingo, permitiéndose su venta en el horario comprendido de las doce a las veinte horas, tratándose de restaurant bar y restaurantes se permitirá también el expendio en botella cerrada para llevar, única y exclusivamente en lo referente a vinos producidos en dichos municipios.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación.

SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan a este decreto.

DADO. En la Residencia del Poder Ejecutivo del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los veintiún días del mes de abril del año dos mil diecisiete.

“SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ

	EL SECRETARIO DE GOBIERNO

VÍCTOR MANUEL ZAMORA RODRÍGUEZ
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