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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

 “Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”

	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 8 de la Ley de los Derechos de las Personas Adultas Mayores del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual propone proteger de manera más amplia a las personas adultas  mayores contra la  marginación o discriminación.

Planteada por la Diputada Martha Garay Cadena, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 24 de Abril de 2017.

Turnada a la Comisión de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad.

Fecha del Dictamen: 28 de Junio de 2017.
Decreto No. 894

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 63 / 08 de Agosto de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 8 DE LA LEY DE LOS DERECHOS DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA MARTHA H. GARAY CADENA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

Los que suscribimos la presente Iniciativa, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en nuestro carácter de Diputadas y Diputados integrantes de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma el artículo 8 de la Ley de los Derechos de las Personas Adultas Mayores del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

De acuerdo con el Instituto Nacional de Personas Adultas Mayores, en nuestro país viven poco más de diez millones 53 mil personas adultas de 60 años o más.
 
Sin duda, en los próximos años el porcentaje de personas adultas mayores se incrementará en nuestro país, y en el mundo. De acuerdo con el referido instituto, actualmente la esperanza de vida a partir de los 60 años es de 22.9 años para las mujeres y 20.9 para los hombres.  

Lo anterior, representa una conquista para la medicina, pues el incremento en la expectativa de vida en los últimos años ha sido exponencial. Sin embargo, no solo es necesario aspirar a aumentar la expectativa de vida, sino además, incrementar la calidad de la misma.

En ese sentido, la comunidad internacional ha reaccionado a este fenómeno y ha llamado su atención la necesidad de generar las condiciones que permitan dignificar el proceso de envejecimiento, a partir de una mayor protección y garantía de los derechos fundamentales de las personas adultas mayores.

Lo que se pretende es transitar de la perspectiva de asistencia social con la que se han venido generando las políticas públicas dirigidas a favor de este grupo de población, hacia un esquema donde la dignidad y desarrollo integral de los mismos, sea la base de los procesos y acciones gubernamentales.

Desde la comunidad internacional ya se ha advertido la referida situación; por ello, el 5 de junio de 2015, en el marco de la Cuadragésima Quinta (XLV) Asamblea General Ordinaria de la Organización de Estados Americanos se aprobara la Convención Interamericana sobre la Protección de los Derechos Humanos de las Personas Mayores
.

Un instrumento regional, primero de su tipo en el mundo, que tiene por objeto promover, proteger y asegurar el reconocimiento y el pleno goce del ejercicio, en condiciones de igualdad, de todos los derechos humanos y libertades fundamentales de las personas adultas mayores, para contribuir a su plena inclusión, integración y participación en la sociedad, desde un óptica que considera las necesidades y especificidades de este grupo de población.

Si bien esta Convención aun no entra en vigor
, ofrece por sí misma, una valiosa herramienta para el quehacer gubernamental, y nos invita a adoptar las medidas políticas, institucionales, administrativas y legislativas tendientes a hacer efectivos los derechos y libertades de las personas adultas mayores.

Uno de los derechos y ejes principales del referido instrumento es la igualdad y, en consecuencia, la prohibición de la discriminación.

La legislación local, a través de la Ley de los Derechos de las Personas Adultas Mayores del Estado de Coahuila de Zaragoza, contiene dicha prohibición; no obstante, esta es más reducida que la contenida en los estándares internacionales y en la propia legislación general.
Al respecto, el artículo 5 de la Convención prohíbe expresamente la discriminación por edad en la vejez, pero establece además la obligación a cargo de los Estados de desarrollar enfoques específicos en sus políticas, planes y legislaciones sobre envejecimiento y vejez, en relación con las personas mayores en condición de vulnerabilidad y, agrega, a aquellas que son víctimas de discriminación múltiple, incluidas las mujeres, las personas con discapacidad, las personas de diversas orientaciones sexuales e identidades de género, las personas migrantes, las personas en situación de pobreza o marginación social, los afrodescendientes y las personas pertenecientes a pueblos indígenas, las personas sin hogar, las personas privadas de libertad, las personas pertenecientes a pueblos tradicionales, las personas pertenecientes a grupos étnicos, raciales, nacionales, lingüísticos, religiosos y rurales, entre otros.

Es decir, incluye a personas adultas mayores que pueden ser discriminadas de manera múltiple por pertenecer a alguno o algunos otros grupos de población especialmente vulnerables.

Por su parte, el diverso artículo 8 de la Ley de los Derechos de las Personas Adultas Mayores, ordenamiento de carácter general, fue objeto de una reforma publicada en el Periódico Oficial de la Federación el pasado 27 de diciembre de 2016, para prohibir la marginación y discriminación además de originada por la edad: por razón de su origen étnico o nacional, el género, las discapacidades, las condiciones de salud, la religión, las opiniones, las preferencias sexuales, el estado civil o cualquier otra que atente contra la dignidad humana y tenga por objeto anular o menoscabar sus derechos y libertades. Adecuándose así al texto contenido en el último párrafo del artículo 1° constitucional. 
Sin embargo, de la lectura del correspondiente numeral 8 de la Ley de los Derechos de las Personas Adultas Mayores del Estado de Coahuila de Zaragoza, se puede advertir, como ya se dijo, que la prohibición sobre la marginación y discriminación es más reducida y por lo tanto la protección es menor. 

Señala el artículo en comento: “Ninguna persona adulta mayor podrá ser socialmente marginada o discriminada en ningún espacio público o privado por razón de su edad, género, Estado físico, creencia religiosa o condición social, entre otras circunstancias

La Comisión Estatal de los Derechos Humanos, en el ámbito de su competencia, promoverá y difundirá la cultura de respeto a los derechos de las personas adultas mayores”.

En ese sentido, la presente iniciativa tiene por objeto armonizar la legislación local con los estándares internacionales y nacionales, y en consecuencia, proteger de forma más amplia a las personas adultas mayores contra la marginación o discriminación. 

Por lo anterior, se somete a este Honorable Congreso del Estado para su estudio, análisis, y en su caso aprobación, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 8 DE LA LEY DE LOS DERECHOS DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ARTÍCULO ÚNICO. Se reforma el artículo 8, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 8. Ninguna persona adulta mayor podrá ser socialmente marginada o discriminada en ningún espacio público o privado por razón de su origen étnico o nacional, el género, la edad, las discapacidades, las condiciones de salud, la religión, las opiniones, las preferencias sexuales, el estado civil o cualquier otra que atente contra la dignidad humana y tenga por objeto anular o menoscabar sus derechos y libertades.

La Comisión de los Derechos Humanos del Estado de Coahuila de Zaragoza, en el ámbito de su competencia, promoverá y difundirá la cultura de respeto a los derechos de las personas adultas mayores.

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 21 DE ABRIL DE 2017.

ATENTAMENTE.

DIP. MARTHA H. GARAY CADENA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 8 DE LA LEY DE LOS DERECHOS DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

� Al respecto véase: http://www.gob.mx/inapam/galerias/estadisticas-sobre-adultos-mayores-en-mexico


� Convención Interamericana sobre la Protección de los Derechos Humanos de las Personas Mayores, disponible en: http://www.oas.org/es/sla/ddi/tratados_multilaterales_interamericanos_A-70_derechos_humanos_personas_mayores.asp


� Para entrar en vigor la Convención requiere de la ratificación de dos países, hasta la fecha solo cinco países la han suscrito aunque no ratificado. Los países que suscribieron la Convención Interamericana sobre la Protección de los Derechos Humanos de las Personas Mayores en el acto, en la sede principal del organismo hemisférico en Washington DC, fueron: Argentina, Brasil, Chile, Costa Rica y Uruguay.





