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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO

DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2017, Año del Centenario de la Constitución Mexicana”

Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se Adiciona la Fracción IV al Artículo 150 de la Ley Estatal de Salud.

· Mediante la cual propone la implementación de programas estudiantiles dentro de las aulas escolares, con el fin de prevenir y disminuir el uso nocivo del alcohol en los estudiantes.

Planteada por el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 24 de Abril de 2017.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

El que suscribe, diputado Sergio Garza Castillo, Coordinador de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”, del Partido Unidad Democrática de Coahuila, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la siguiente iniciativa de Decreto por la que se reforma la Ley Estatal de Salud, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos

El alcoholismo es un tema alarmante que se presenta en cualquier lugar, en cualquier familia, y en todas las  clases sociales. Pero en la juventud actual se ve cada vez con más frecuencia.

Desafortunadamente las relaciones sociales ahora se encuentran ligadas a consumir alcohol, porque ahora es primordial para toda reunión tener presente este elemento, pues los estudiantes o jóvenes piensan que no pueden pasar un rato agradable con sus compañeros si no están bebiendo.
Los jóvenes ven el alcohol, algo normal que se consume por lo menos una vez por semana sin problema, pero algunos estudios demuestran  que el 80% de los jóvenes que consumen alcohol, tienen problemas de principio de alcoholismo por el frecuente consumo. La única verdad es que, como ocurre con cualquier otra droga, consumir bebidas alcohólicas trae consecuencias y efectos muy adversos a corto, medio y largo plazo, incluso con el consumo de pequeñas cantidades. Beber alcohol tiene efectos inmediatos desde la primera copa. Sea cual sea la frecuencia, beber favorece a las conductas de riesgo y ocasiona bajo rendimiento académico. 

Sin lugar a dudas, el consumo de alcohol constituye un problema social importante, el número de estudiantes alcohólicos es cada vez mayor y as consecuencias físicas del alcoholismo son muchas y muy variadas llevando inclusive a la muerte.
Aunque los estudiantes creen que consumir alcohol aumenta la seguridad personal y da sensación de libertad, esto en realidad es todo lo contrario.

En México, se estima que aproximadamente 23 por ciento de nuestros niños son consumidores regulares de alcohol, cuya edad promedio inicia a los 15 años, asimismo, aproximadamente 43 por ciento de la población menor a 18 años ha consumido al menos una vez alcohol.1
Por ello, es necesario reforzar a través de programas estudiantiles la impartición de programas que coadyuven en el entorno académico a la eliminación de este mal de muchos jóvenes (alcoholismo) tan dañino para nuestros adolescentes. 
En virtud de todo lo antes expuesto, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO. Se Adiciona la Fracción IV al Artículo 150 de la Ley Estatal de Salud, para quedar como sigue:
Artículo 150. El Gobierno del Estado se coordinará con las autoridades sanitarias federales y con los Municipios, para la ejecución del Programa contra el Alcoholismo y el Abuso de Bebidas Alcohólicas que comprenderá, entre otras las siguientes acciones: 

I a III……..

IV. Crear e implementar en coordinación con la Secretaria de Educación programas estudiantiles dentro de las aulas escolares, con el fin de prevenir y disminuir el uso nocivo del alcohol en los estudiantes.
ARTÍCULO TRANSITORIO
ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila a 10 de Abril de 2017
Atentamente

Dip. Sergio Garza Castillo
Coordinador de la Fracción Parlamentaria

 “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”
del Partido Unidad Democrática de Coahuila.
Fuente.-
1 El Universal , Aumenta el- alcoholismo- infantil en américa latina: http://www.eluniversal.com.mx/articulo/ciencia-y-salud/2016/12/1/aumenta-el-alcoholismo-infantil-en-america-latina
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