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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto que adiciona el Artículo 13 bis a la Ley de Cultura Física y Deporte del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone establecer trece principios para el ejercicio y desarrollo del derecho a la cultura  física y el deporte.

Planteada por la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 24 de Abril de 2017.

Turnada a la Comisión de Deporte y Juventud.

Fecha del Dictamen: 
Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: 
H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
P R E S E N T E.-
La de la voz; Diputada LUISA IVONE GALLEGOS MARTINEZ, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza; de la Sexagésima (LX) Legislatura del Estado de Coahuila de Zaragoza, y con fundamento con los Artículos 59 Fracción I; Artículo 21 Fracción IV; 152 Fracción I y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso, comparezco con la finalidad de proponer la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE ADICIONA EL ARTICULO 13 BIS A LA LEY DE CULTURA FISICA Y DEPORTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA 
Fundando lo anterior en la siguiente:



          
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Toda ley tiene sus principios, siendo estos, la base de todo el desarrollo del marco jurídico a aplicar. 
La ley de Cultura Física y Deporte Federal establece en su artículo 3ero los principios que son base para el ejercicio y desarrollo del derecho a la cultura física y el deporte, siendo 13 los principios mencionados.  

Con la intensión de armonizar la ley Federal y Estatal de Cultura Física y Deporte, es que presento esta iniciativa de ley, que busca incluir los principios contenidos en el artículo tercero de la ley General de Cultura Física y Deporte, en nuestra ley Local, ya que creo que es conveniente dejar bien en claro, los principios que son base para el ejercicio y desarrollo de este derecho.  

Muchas han sido las críticas que recibieron diversas instituciones deportivas tanto en el orden Federal como el Local, sobre todo después de los pasados Juegos Olímpicos, estando claro que a pesar de que se ha intentado hacer un buen trabajo en pro de los deportistas y la sociedad en general, es necesario redoblar esfuerzos y nosotros como legisladores podemos apoyar a la mejora del deporte desde esta tribuna, estableciendo los cimientos para las próximas políticas públicas en pro de la Cultura Física y Deporte. 
En México como país y sobre todo en Coahuila, gozamos mucho de los deportes. Disfrutamos ver y participar en competencias, somos un Estado futbolero y de Beisbol, con grandes equipos y representantes de diversos deportes también, hay que apoyarlos con unos cimientos legales firmes, estableciendo principios que defiendan y resalten la importancia de este Derecho, un Derecho a la Cultura Física y Deporte que es fundamental para la educación, el equilibrio y autorrealización de los ciudadanos. Estos principios establecen entre varias cosas la importancia de tener infraestructura adecuada y financiamiento que de abasto, van en contra de la discriminación por discapacidad o género y promueven la no violencia.
Este año elegiremos a nuestro próximo gobernador así como los titulares de los 38 ayuntamientos del estado, los artículos 7mo y 8vo de la Ley de Cultura Física y Deporte del Estado de Coahuila establece las atribuciones que tendrán estos respectivamente, por lo que es necesario, armonizar y establecer los principios del Derecho a la Cultura Física y Deporte, para que los actuales y futuros titulares del poder ejecutivo, tanto en el Estado como en cada uno de los municipios, sigan estos mismos principios en cada una de las políticas públicas que vayan a desarrollar en pro de la Cultura Física y el Deporte.  

No hay duda, el Deporte puede cambiar muchas vidas. 

.
Por lo anteriormente expuesto, es que someto a la consideración de ésta Asamblea la siguiente: 
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE ADICIONA EL ARTICULO 13 BIS A LA LEY DE CULTURA FISICA Y DEPORTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA para quedar como sigue:

ARTICULO 13 BIS.- El ejercicio y desarrollo del derecho a la cultura física y el deporte tienen como base los siguientes principios. 
I. 
La cultura física y la práctica del deporte son un elemento fundamental para todos 
II.
La cultura física y la práctica del deporte constituyen un elemento esencial de la educación; 

III.
El derecho a la cultura física y al deporte constituye un estímulo para el desarrollo afectivo, físico, intelectual y social de todos, además de ser un factor de equilibrio y autorrealización; 

IV.
Los programas en materia de cultura física y deporte deben responder a las necesidades individuales y sociales, existiendo una responsabilidad pública en el fomento cualitativo y cuantitativo de la cultura física y el deporte; 

V.
La enseñanza, capacitación, gestión, administración y desarrollo de la cultura física y el deporte deben confiarse a un personal calificado; 

VI.
Para el desarrollo de la cultura física y la práctica del deporte es indispensable una infraestructura adecuada y la generación de sistemas de financiamiento y administración eficientes y estables, que permitan desarrollar políticas y programas que contribuyan al objetivo común de hacer de la cultura física y el deporte un derecho de todos; 

VII.
La investigación, información y documentación son elementos indispensables para el desarrollo de la cultura física y el deporte; 

VIII.
Las instituciones deportivas públicas y privadas del estado deben colaborar y cooperar en forma estrecha y responsable en la promoción, fomento y estímulo del derecho a la cultura física y a la práctica del deporte;

IX. 
La distinción entre las diversas manifestaciones o modalidades del deporte resulta necesaria para el óptimo, equitativo y ordenado desarrollo de los sistemas deportivos del estado 

X. 
El desarrollo y la práctica del deporte debe realizarse observando sus bases éticas;

XI.
En el desarrollo del deporte debe protegerse la dignidad, integridad, salud y seguridad de los deportistas, así como asegurarse y defenderse el desarrollo sostenible del deporte;

XII. La existencia de una adecuada cooperación a nivel internacional es necesaria para el desarrollo equilibrado y universal de la cultura física y deporte, 

XIII. Fomentar actitudes solidarias, propiciar la cultura de paz, de la legalidad y la no violencia en cualquier tipo de sus manifestaciones. 

 Saltillo Coahuila a los 20 de abril del 2017.
ATENTAMENTE

DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES”   
   DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA

