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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforman y adicionan diversos Artículos de la Ley de Turismo para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que se brinde especial atención a las localidades con el nombramiento de pueblo mágico, a fin de preservar su permanencia dentro 
Planteada por la Diputada Olga Leticia Lara Rodríguez, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 24 de Abril de 2017.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN Y ADICIONAN DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY DE TURISMO PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA LA DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ, CONJUNTAMENTE CON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Olga Leticia Lara Rodríguez, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforman y adicionan diversos artículos de la Ley de Turismo para el Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
Como sabemos, “Pueblos Mágicos” es un Programa de gestión turística que actúa directamente sobre las localidades como una marca distintiva del turismo Nacional.
Para el desarrollo de este Programa, la Secretaría de Turismo Federal, exige el cumplimiento de las reglas de operación correspondientes, a fin de lograr los objetivos de desarrollo planteados y hacer del turismo en las localidades, una actividad que contribuye a elevar los niveles de bienestar, estabilidad y productividad, conservando y acrecentando el empleo, además de fomentar y hacer rentable la inversión. 
Los Pueblos Mágicos, son ámbitos que requieren orientarse para fortalecer y optimizar el aprovechamiento racional de sus recursos, atractivos naturales, fortalezas culturales, las cualidades de su infraestructura, la calidad de los servicios, la innovación y desarrollo de sus productos turísticos, el marketing y la tecnificación, y todos aquellos factores que contribuyen a detonar el crecimiento del mercado turístico. 
Pertenecer al Programa Pueblos Mágicos, es una gran responsabilidad, ello implica un esfuerzo permanente por alcanzar estándares que aseguren a cada participante una posición dentro del grupo de localidades que han logrado el nombramiento. 
Por ello, el Programa requiere del compromiso de todos los actores. 
Coahuila es la única entidad del norte de México que cuenta con seis Pueblos Mágicos.

Sus grandes bellezas naturales –únicas en el mundo- además de su riqueza histórica, cultural, gastronómica, y su milenario legado paleontológico, lo convierten en una entidad con un gran potencial turístico de grandes oportunidades para sus habitantes.
Por ello, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO. Se adiciona la Fracción XXI al Artículo Tercero y se reforma la Fracción IV del Artículo Cuarto de la Ley de Turismo para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 3.- …
I a XX.- …

XXI.- Pueblo Mágico: Localidad que a través del tiempo y ante la modernidad, ha conservado su valor y herencia histórica, cultural y la manifiesta en diversas expresiones a través de su patrimonio tangible e intangible irremplazable, que cuenta con el nombramiento correspondiente otorgado por la Secretaría de Turismo Federal.
Artículo 4.- …

I a III.- …

IV.- Cuidar y promover la imagen de Coahuila como destino turístico, a nivel local, regional, nacional e internacional; brindar especial atención a las localidades con el nombramiento de Pueblo Mágico, a fin de preservar su permanencia dentro de este programa de gestión turística nacional.

V a XXII.- …
ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO. - El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 21 de abril de 2017.
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN Y ADICIONAN DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY DE TURISMO PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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