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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona la fracción XXII, del Artículo 26 de la Ley Estatal de Educación.

· Mediante la cual propone establecer que la falta de documentos no sea un obstáculo para acceder al sistema educativo.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 2 de Mayo de 2017.

Turnada a la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA LA FRACCIÓN XXII A LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México.
H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.-
De acuerdo al artículo 3º constitucional todos tenemos derecho a recibir una educación de calidad, siendo obligación del estado garantizar el máximo aprendizaje en los educandos a través de la correcta administración de la organización escolar, la infraestructura educativa y la idoneidad de los docentes.
Es por lo anterior que las estrategias del Plan Nacional de Desarrollo contemplan: "Ampliar las oportunidades de acceso a la educación en todas las regiones y sectores de la población", así como: "Garantizar la inclusión y la equidad en el Sistema Educativo."; en ese sentido también nuestro Plan Estatal de Desarrollo prevé el deber de estimular y facilitar el acceso de todas las personas jóvenes a la educación, escolarizada y a distancia.
Es por lo anterior que debemos impulsar las acciones necesarias para que todos tengan las mismas oportunidades de acceso al sistema educativo, incluso aquellas personas que se encuentren inmersas dentro del fenómeno de la migración.
Debemos contar con las herramientas para proteger a la población en riesgo de exclusión, y hacer respetar y reforzar las bases legales que definen el acceso a este servicio sin complicaciones; ¿Y cómo lo haremos? 
Proponemos mejorar el marco legal para definir y promover la inclusión en la escuela, adicionando la obligación a la autoridad educativa para que no permita que la falta de documentos sea un obstáculo para acceder al sistema educativo, facilitando las opciones para obtener su integración y tránsito por el mismo.

Al adecuar el marco jurídico y normativo del sistema educativo estatal no solo estaremos actuando de acuerdo a las circunstancias económicas y sociales; Sino que facilitaremos el ingreso a la educación y permitiremos que el individuo ejerza plenamente su derecho a la educación de calidad, haciendo efectiva la igualdad de oportunidades de acceso y permanencia en los servicios educativos. 
Es por lo anterior, y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA LA FRACCIÓN XXII A LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
ARTICULO 26.-…
I.-  a XXI.-…

XXII. Impedir que la falta de documentos sea un obstáculo para acceder al sistema educativo, debiendo facilitar opciones para obtener su integración y tránsito por el mismo.
Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 2 de mayo de 2017.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
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