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Iniciativa de decreto que reforma la Ley de Asistencia Social y Protección de Derechos del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En relación a la creación de un Centro de Investigación y Atención del Autismo

Presentada por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Correspondencia del día 10 de Mayo de 2017.

Turnada a la Comisión de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad.

Fecha del Dictamen: 10 de Mayo de 2017.
Decreto No. 852
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 50 / 23 de Junio de 2017.
INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA LA LEY DE ASISTENCIA SOCIAL Y PROTECCIÓN DE DERECHOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SUSCRITA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ. 

En ejercicio de las facultades que me confieren los artículos 59 fracción II y 82 fracción I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; 9 Apartado A fracción I, de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza; y 152 fracción II y 153 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de este Honorable Congreso la presente iniciativa de decreto que reforma la Ley de Asistencia Social y Protección de Derechos del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente: 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Desde el inicio de la presente administración, mi gobierno ha impulsado acciones legislativas para el fortalecimiento del marco jurídico e institucional que permita con energía, emprender acciones de promoción, protección y respeto de los derechos humanos de todas las personas en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

En este sentido, es necesario favorecer el acceso a las oportunidades de desarrollo humano de todos los coahuilenses, sin embargo, hay personas que debido a problemas de salud, como el autismo, de los cuales, se conoce en poca medida sus causas, condiciones y tratamiento apropiado, sufren una atención inadecuada y es común que encuentren barreras para su debida inclusión social.

El autismo es una condición generada por un síndrome de disfunción neurológica, que manifiesta alteraciones del comportamiento, principalmente en lo referente a las interacciones sociales reciprocas, anomalías de la comunicación verbal y no verbal, actividad imaginativa. Esta condición, genera dificultades en la comunicación e interacción social, la flexibilidad del pensamiento y de la conducta de la persona, debido a que el trastorno del espectro autista afecta el neurodesarrollo y el funcionamiento cerebral.

De acuerdo con cifras aportadas por la Organización Mundial de la Salud, uno de cada ciento sesenta niños tiene un trastorno del espectro autista, y datos alarmantes revelan que las personas que padecen autismo sufren estigmatización discriminación y violaciones de los derechos humanos. Su acceso a los servicios y al apoyo es insuficiente a nivel mundial.

La Organización Mundial de la Salud, en el marco de la 67ª Asamblea Mundial de la Salud, celebrada en mayo de 2014, emitió la resolución WHA67.8 Medidas integrales y coordinadas para gestionar los trastornos del espectro autista. En ella, insta a los estados miembros a que reconozcan debidamente las necesidades específicas de las personas afectadas por trastornos del espectro autista; a que apoyen la investigación y las campañas de sensibilización pública y en contra de la estigmatización; a que promuevan la difusión de prácticas óptimas y conocimientos sobre los trastornos del espectro autista y otros trastornos del desarrollo; a que ofrezcan atención de salud y apoyo social y psicológico a las familias afectadas por trastornos del espectro autista, incluidas las personas con trastornos del espectro autista y trastornos del desarrollo y a sus familias; y a que promuevan investigaciones específicas para cada contexto sobre aspectos relacionados con la salud pública y la prestación de servicios en relación con los trastornos del espectro autista, entre otras cosas.

Nuestro país, cuenta con la Ley General para la Atención y Protección a Personas con la Condición del Espectro Autista, la cual establece que corresponde al Estado asegurar el respeto y ejercicio de los derechos que les asisten a las personas con la condición del espectro autista y señala además que las autoridades de las entidades federativas deberán implementar de manera progresiva las políticas y acciones correspondientes, además de que en su artículo 10, reconoce como derechos fundamentales de las personas con la condición del espectro autista y/o de sus familias, entre otros, gozar plenamente de los derechos humanos que garantiza la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y las leyes aplicables; tener un diagnóstico y una evaluación clínica temprana, precisa, accesible y sin prejuicios; así como aquellos que garanticen su integridad, su dignidad, su bienestar y su plena integración a la sociedad

Es imperante que todas las personas con autismo, sin importar su condición social, tengan la posibilidad de contar con atención integral y de calidad, que comprenda los diversos aspectos que pueden verse afectados por los trastornos del espectro autista, entre ellos el neuropsicológico, físico y social, tanto para ellos como para sus familias.

Sin embargo, a pesar de los estudios que se han realizado para desentrañar las causas de los trastornos del espectro autista, no es posible determinar una causa única que explique su aparición, pues sus elementos no se encuentran claramente identificados, por lo cual es necesaria la creación de un centro de investigaciones, para que se realicen los estudios adecuados que permitan en primer término brindar una atención adecuada a las personas con esta condición, así como la posibilidad de continuar con el desarrollo de exploraciones científicas, para incrementar el conocimiento de las causas de su origen realizadas por profesionales y académicos en la materia.

Por ello, la presente iniciativa propone la creación de un Centro de Investigación y Atención del Autismo, el cual, será un órgano desconcentrado del Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia y Protección de Derechos del Estado de Coahuila de Zaragoza, dotado con autonomía técnica y de gestión, el cual tendrá por objeto brindar atención y seguimiento a las personas diagnosticadas con trastornos del espectro autista, así como la investigación de los mecanismos biológicos y los factores predisponentes a la enfermedad, para brindar una atención profesional y altamente especializada a dichas personas y a sus familias.

Este Centro de Investigación y Atención del Autismo, para el desarrollo de las actividades encaminadas al cumplimiento de su objeto, contará con el Fondo para la Investigación y Atención del Autismo, el cual, además de integrarse por las aportaciones que le sean asignadas en el Presupuesto de Egresos del Estado, podrá recibir aportaciones que los particulares u organismos públicos, privados y sociales, nacionales o extranjeros otorguen a través de donativos y por cualquier otro instrumento establecido en la ley mediante los procedimientos respectivos, las contribuciones que realicen los ayuntamientos con base en los convenios que se celebren para el desarrollo de actividades del Centro, así como los recursos que se obtengan por parte del gobierno federal para el cumplimiento del objeto.
Por lo antes expuesto, me permito presentar ante esta Honorable Legislatura para su estudio, resolución y, en su caso, aprobación, la siguiente iniciativa con proyecto de:

DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se adiciona: el capítulo tercero bis con los artículos del 46-A al 46-I que lo integran, al título segundo de la Ley de Asistencia Social y Protección de Derechos del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

CAPÍTULO TERCERO BIS

DEL CENTRO DE INVESTIGACIÓN Y ATENCIÓN DEL AUTISMO
Artículo 46-A. El Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia y Protección de Derechos del Estado de Coahuila de Zaragoza, contará con un órgano desconcentrado, con autonomía técnica y de gestión, denominado Centro de Investigación y Atención del Autismo, con domicilio en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, sin perjuicio de que pueda establecer en otros municipios del estado los centros que estime necesarias para la realización de sus actividades. 

Artículo 46-B. El Centro de Investigación y Atención del Autismo, tendrá por objeto brindar atención y seguimiento a las personas diagnosticadas con trastornos del espectro autista, así como la investigación de los mecanismos biológicos y los factores predisponentes a la enfermedad, para brindar una atención profesional y altamente especializada a dichas personas y a sus familias.

Artículo 46-C. Son atribuciones del Centro de Investigación y Atención del Autismo, las siguientes:

I.
Prestar atención profesional de calidad y con respeto a los derechos humanos, a personas diagnosticadas con trastornos del espectro autista;

II.
Establecer mecanismos que permitan certeza en el diagnostico, tratamiento y un seguimiento integral del paciente y su entorno;

III.
Realizar investigaciones en todas las disciplinas médicas y sociales que concurren en el trastorno del espectro autista, que generen conocimientos que contribuyan a su mejor entendimiento, pronostico, diagnostico y tratamiento;

IV.
Implementar campañas de conocimiento y concientización a la sociedad, sobre la atención oportuna del Trastorno del Espectro Autista, así como el trato social con las personas diagnosticadas con él;

V.
Promover la formación profesional de especialistas en las diversas disciplinas que concurren en el en el estudio y atención del trastorno del espectro autista.

Artículo 46-D. El Centro de Investigación y Atención del Autismo, contará con una Dirección y las áreas de investigación; neuropsicología; tratamiento no farmacológico; terapias de lenguaje, aprendizaje y conducta, tratamiento farmacológico, psicología, nutrición y trabajo social.

Artículo 46-E. La persona titular de la Dirección del Centro de Investigación y Atención del Autismo, tendrá las siguientes facultades:

I.
Representar legalmente al Centro de Investigación y Atención del Autismo;

II.
Proponer al Director General del Organismo, el nombramiento y remoción de los servidores públicos adscritos al Centro;

III.
Formular los planes, programas y acciones institucionales de corto, mediano y largo plazo, así como el proyecto de presupuesto, necesarios para el cumplimiento del objeto del centro y presentarlos para su aprobación al Director General del Organismo;

IV.
Establecer los métodos y prácticas que permitan el óptimo aprovechamiento de los bienes muebles e inmuebles del Centro;

V.
Supervisar y vigilar que las funciones del personal del Centro se realicen de manera articulada, congruente y eficaz;

VI.
Establecer los sistemas de control interno necesarios para alcanzar las metas u objetivos propuestos;

VII.
Presentar los informes que le sean solicitados por el Director General del Organismo, en relación a la implementación y avances de los planes, programas y acciones para el cumplimiento del objeto del Centro;

VIII. Proporcionar la información que le sea solicitada conforme a la Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales para el Estado de Coahuila de Zaragoza;

IX.
Proponer al Director General del Organismo, el reglamento interior del Centro, y en su caso, las Reglas de Operación, manuales de organización, lineamientos y demás disposiciones de carácter interno, para su aprobación por la Junta de Gobierno;

X.
Gestionar convenios de colaboración con universidades e instituciones públicas o privadas, nacionales o extranjeras para el desarrollo de proyectos de investigación y el cumplimiento de su objeto;

XI.
Gestionar recursos para la integración del Fondo para la Investigación y Atención del Autismo;

XII.
Las demás que señalen las disposiciones que le sean aplicables.

Artículo 46-F. El Centro de Investigación y Atención del Autismo, contará con personal especializado necesario para la realización de las tareas propias de su objeto, conforme a la disponibilidad presupuestaria del Organismo.

Artículo 46-G. Se crea el Fondo para la Investigación y Atención del Autismo, como instrumento financiero que tendrá como objeto apoyar la implementación de acciones y proyectos de investigación, adecuado tratamiento, así como promoción del conocimiento y concientización de los trastornos del espectro autista, que se integrará con:

I.
Las aportaciones que le sean asignadas en el presupuesto de Egresos del Estado;

II.
Las aportaciones que los particulares u organismos públicos, privados y sociales, nacionales o extranjeros otorguen mediante los procedimientos respectivos;

III.
Las aportaciones que realicen los ayuntamientos con base en los convenios que se celebren para el desarrollo de actividades del Centro;

IV.
Los recursos que se obtengan por parte del gobierno federal para el cumplimiento del objeto del Centro.

El Gobierno del Estado, deberá asignar una partida dentro de su presupuesto anual, para que sea destinada al Fondo.

Artículo 46-H. Los recursos del fondo serán administrados por el Comité para la Fondo para la Investigación y Atención del Autismo, que estará integrado por las siguientes personas:

I.
Titular de la presidencia de la Junta de la Gobierno del Organismo, quien lo presidirá; 

II.
Titular de la Dirección General del Organismo que fungirá como Secretario Técnico; 

III.
Titular de la Dirección del Centro;

IV.
Un representante de la Secretaría de Salud;

V.
Un representante de la Universidad Autónoma de Coahuila;

VI.
Un representante de la sociedad civil, designado en los términos que determine el Comité.

La organización, estructura y funcionamiento del Comité se establecerán en el reglamento interior del Centro.

El Comité administrará los recursos del Fondo para la Investigación y Atención del Autismo, conforme a los lineamientos que el mismo emita y las demás disposiciones aplicables.

Artículo 46-I. La Secretaría de Fiscalización y Rendición de Cuentas, revisará el correcto ejercicio del fondo y designará un representante que asistirá a las sesiones del Comité con voz pero sin voto.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. La Junta de Gobierno del Organismo, deberá expedir el reglamento interior del Centro de Investigación y Atención del Autismo.

TERCERO. La persona titular de la Dirección General del Organismo, en coordinación con las autoridades competentes, llevarán a cabo las acciones necesarias para el cumplimiento del presente decreto.

CUARTO. El Comité para la administración del Fondo para la Investigación y Atención del Autismo, deberá instalarse dentro de los treinta días siguientes a la entrada en vigor del presente decreto.

QUINTO. Los Lineamientos para la Administración de los recursos del Fondo para la Investigación y Atención del Autismo, deberán ser emitidos dentro de los treinta días posteriores a la instalación del Comité.

SEXTO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan a este decreto.

DADO. En la Residencia del Poder Ejecutivo del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los cinco días del mes de mayo del año dos mil diecisiete.

“SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ

	EL SECRETARIO DE GOBIERNO

VÍCTOR MANUEL ZAMORA RODRÍGUEZ
	EL SECRETARIO DE SALUD

JORGE EDUARDO VERÁSTEGUI SAUCEDO
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