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Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”

Iniciativa con proyecto de Decreto para  modificar el contenido del Artículo 74-D de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Con relación a los requisitos y procedimiento de designación del Auditor Superior del Estado.

Planteada por el Diputado Jesús de León Tello, conjuntamente con las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional “Alonso Lujambio Irazábal”.
Lectura de la Iniciativa: 10 de Mayo de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Fecha del Dictamen: 28 de Junio de 2017.

Declaratoria: 11 de Julio de 2017.

Decreto No. 903

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 56 / 14 de Julio de 2017.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

PRESENTE.- 

Iniciativa que presenta  el Diputado Jesús de León Tello conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional; en ejercicio de la facultad legislativa que nos concede el artículo 59 Fracción I, 67 Fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, y con fundamento en los artículos 21 Fracciones IV y 152 fracción I de la Ley Orgánica del Congreso Local, presentamos una INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO PARA  MODIFICAR EL CONTENIDO DEL ARTÍCULO 74-D DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA. Con base en la siguiente:
Exposición de motivos

En fecha 06 de Septiembre del año 2016, presentamos ante esta Soberanía una propuesta de reforma en materia del Sistema Estatal Anticorrupción; en la que establecimos los ejes rectores básicos de acuerdo al Sistema Nacional, dejando la puerta abierta para las reformas y adecuaciones que se fuesen presentando de acuerdo a las necesidades de la materia, a las demandas ciudadanas  y,  las particularidades y problemas que como estado tenemos en relación a la corrupción gubernamental.

En este caso, queremos resaltar la enorme importancia que reviste el contar con una Auditoría Superior del Estado que realmente goce de independencia del Poder Ejecutivo y del Legislativo, donde el titular sea emanado de propuestas ciudadanas, y no  de los poderes antes mencionados, para, como se acostumbra, finalmente colocar en dicho cargo a una persona a la medida, que se encargue de encubrir los delitos  e ilícitos realizados por las instituciones, los poderes públicos, los municipios, los organismos de todo tipo y los funcionarios públicos en general, tal  y como sucede con el actual Auditor Superior del Estado, quien nada pudo ni quiso hacer para castigar a los responsables de la megadeuda, a los responsables de las empresas fantasma, ni tampoco hizo su trabajo para detectar todos estos desmanes en tiempo y forma y haber informado al Congreso. Al contrario, son los medios de comunicación quienes, como nos ha quedado claro, se han dado a la tarea de investigar y descubrir una gran cantidad de actos de corrupción en Coahuila.

Son las autoridades de Estados Unidos quienes han hecho todo el trabajo que en Coahuila no quisieron realizar ni la Procuraduría General de Justicia, ni la Secretaría de Fiscalización y Rendición de Cuentas en relación a la megadeuda y, a los desvíos de recursos públicos planeados y ejecutados por Javier Villarreal, Humberto Moreira, Jorge Torres y demás implicados; pero sobre todo, quien no quiso hacer su trabajo en relación a los hechos mencionados, es el principal responsable de cuidar y vigilar las leyes para el correcto manejo del erario: El Auditor Superior del Estado, funcionario  que, de hecho, de acuerdo a la ley, debió enterar en tiempo y forma a este Poder Legislativo, denunciar ante la Procuraduría General de Justicia y ante la SEFIR, y perseguir las demandas presentadas y recurrir sus respuestas o la falta de estas hasta las últimas instancias, cosa que, por supuesto, tampoco hizo Armando Plata.

Ninguna reforma en la materia será eficiente ni permitirá un correcto combate a la corrupción, si el Auditor Superior del Estado continúa siendo un brazo, un apéndice y un cómplice de los poderes Ejecutivo y Legislativo, al ser nombrado por estos en forma discrecional, directa y con total impunidad para colocar a un lacayo fiel en turno en tan neural posición.

Sumado a lo anterior, debemos anotar que el sistema de revisión de las cuentas públicas debe dejar de ser un instrumento del mal, un arma política para iniciar vendettas contra servidores públicos ajenos al gobierno en turno o, a sus intereses, así como la cubierta perfecta para ocultar actos de corrupción y favorecer así a servidores públicos afines al régimen gobernante, fomentando la corrupción y la impunidad bajo un sistema que, a los largo de todos estos años, ha demostrado ser un fracaso total, un sistema que no previene, ni detiene, ni informa ni sanciona nada sobre los actos de corrupción cometidos por las entidades fiscalizadas si esa es la “instrucción” que el responsable de encabezarlo, el Auditor Superior, recibe de los titulares de los Poderes Ejecutivo y Legislativo, pero especialmente del Poder Ejecutivo.

Reiteramos que un Sistema Estatal Anticorrupción no podrá ser eficiente si como parte de las reformas a realizar no incluimos el proceso para elegir a una Auditor Superior que pueda hacer su trabajo con real independencia y libertad, sin temor y sin presiones de los poderes multicitados.

Por lo anteriormente expuesto, presentamos el siguiente: 

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO  ÚNICO: Se modifica el contenido del Artículo 74-D de la Constitución Política del Estado de Coahuila, para quedar como sigue:

Artículo 74-D. El Auditor Superior del Estado será designado por el voto de las dos terceras partes de los diputados que conforman el Pleno del Congreso; será inamovible y su remoción sólo podrá realizarse por las causas establecidas en las leyes y conforme a los procedimientos previstos en el Título Séptimo de esta Constitución; durará en su encargo seis años y podrá participar en el proceso para renovar al titular de la Auditoría Superior, con miras a ser ratificado para un segundo y último período, pero contendiendo en los mismos términos que el resto de los ciudadanos participantes y conforme a las bases establecidas en este artículo.

Para designar al Auditor Superior del Estado, el Congreso del Estado observará las bases siguientes:

A) Tres meses antes de que concluya el mandato del titular en turno, o dentro de los dos meses posteriores a que sea removido por cualquier causa el mismo, o la Auditoría quede acéfala bajo otras circunstancias previstas en la ley, la Junta de Gobierno emitirá una convocatoria pública que deberá ser previamente aprobada en su contenido por las dos terceras partes de los diputados que conforman el Pleno,   y se difundirá de manera amplia entre la población del estado de acuerdo a los mecanismos establecido en el ordenamiento de la materia, debiendo publicarla en el Periódico Oficial del Estado. En ella se invitará a todos los ciudadanos del estado que deseen participar para ocupar el Cargo de Auditor Superior, siempre que reúnan los requisitos establecidos en la ley.

B) Los plazos de difusión, inscripción de aspirantes y análisis de los expedientes serán los que disponga la convocatoria, pero estos deberán ser razonables y adecuados para cumplir con los objetivos y principios de acceso al servicio público, equidad, legalidad y seguridad jurídica que amerita el proceso de selección.

C) Los aspirantes que se registren serán evaluados por un Jurado de Selección conformado por ocho coahuilenses distinguidos que representen, en los términos de la ley a: las cámaras empresariales de la entidad, los colegios de contadores y los colegios de abogados de Coahuila legalmente constituidos. 

D) Los miembros del Jurado de Selección serán elegidos de acuerdo al proceso público y abierto establecido en la ley, donde participen aquellos ciudadanos enviados en representación de los colegios y organizaciones señaladas en el inciso anterior; cada organización podrá registrar hasta tres participantes. 

El Congreso del Estado, a efectos de cumplir con el proceso de selección del Jurado, conformará una Comisión Interinstitucional de acuerdo a las propuestas realizadas por todos los grupos  y fracciones parlamentarias; en dicha Comisión deberán estar representados por lo menos: tres diputados del Poder Legislativo, debiendo ser cada uno de distinto grupo o fracción parlamentaria, tres representantes del total de las cámaras empresariales, siempre que no sean los mismos que aspiran a ocupar el cargo de Auditor Superior o la representación en el Jurado, tres representantes del total de los colegios de contadores y tres representantes del total de los colegios de abogados. Los poderes Ejecutivo y Judicial no podrán participar en esta Comisión. 

E) Los aspirantes al cargo de Auditor Superior del Estado serán evaluados en cuanto a conocimientos de la materia con un examen escrito previamente diseñado por una universidad designada por el Congreso, y mediante un examen oral preparado por el Jurado de Selección en base a las directrices o guías que le otorgue la misma universidad.

F) El Jurado de Selección también deberá evaluar y considerar de forma objetiva la experiencia de cada aspirante, su perfil profesional, sus logros académicos, sus méritos laborales,  y su reputación profesional y personal. 

G)  No podrán registrarse para ocupar el cargo de Auditor Superior quienes pertenezcan a un partido político, a menos que se hayan separado de este cinco años antes de la fecha en que se expida la convocatoria.

H) Tampoco podrán hacerlo quienes al momento de expedida la convocatoria sean proveedores de bienes o servicios de cualquiera de los tres poderes del estado, sus organismos o de los municipios, o bien, hayan ocupado cualquier cargo público durante los últimos cinco años previos a la expedición de la convocatoria, con excepción del Auditor Superior en funciones que decida contender para un periodo más en los términos de esta Constitución.

I) Queda prohibido que los aspirantes realicen actividades de proselitismo con los diputados o sus partidos, quien sea sorprendido realizando este tipo de proselitismo será descalificado por el Jurado de Selección previo cumplimiento de la garantía de audiencia.
J) El Jurado de Selección elegirá a una terna conformada con los aspirantes mejor evaluados y la remitirá al Congreso del Estado, por conducto de la Comisión de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública. La terna será sometida a votación en el Pleno, y el ganador deberá obtener el voto de las dos terceras parte de los diputados que conforman el Congreso, en caso de que ninguno sea favorecido con dicho porcentaje, se harán rondas eliminatorias de acuerdo a la ley, hasta que haya un ganador.

K) En los casos de ausencia del titular de la Auditoría Superior previstos en la fracción A) del presente artículo, el Congreso del Estado, con las propuestas de todos los grupos y fracciones parlamentarias y de acuerdo a lo establecido en la ley, designara a un Auditor provisional.

…..

Transitorios:

PRIMERO.- Este decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Se  da por concluido el cargo del actual Auditor Superior del Estado. 
El Congreso del Estado deberá expedir la convocatoria señalada en este decreto dentro de los tres meses posteriores a la entrada en vigor del mismo.

Saltillo Coahuila, a 10 de mayo del 2017
A T E N T A M E N T E

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA

Y UNA VIDA MEJOR Y MAS DIGNA PARA TODOS”

GRUPO PARLAMENTARIO

“Alonso José Lujambio Irazábal”

DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO
DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS                 DIP. BERTHA ALICIA AGUAYO PÉREZ

DIP. RAYUNDO PALOMO GARCÍA

