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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2017, Año del Centenario de la Constitución Mexicana”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona el Artículo 4 bis a la Ley de Protección Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone incorporar políticas públicas en materia de protección civil, a través de las cuales se lleve a cabo la promoción de una cultura de responsabilidad a través de la participación social.

Planteada por la Diputada Verónica Martínez García, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 10 de Mayo de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 12 de Septiembre de 2017.

Decreto No. 944

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 080 / 6 de Octubre de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA EL ARTÍCULO 4 BIS A LA LEY DE PROTECIÓN CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Verónica Martínez García, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforman diversos artículos de la Ley de Proteción Civil para el Estado De Coahuila de Zaragoza bajo la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
El Sistema de Protección Civil en los diversos ámbitos de gobierno, ha contribuido a generar mejores condiciones para la seguridad de las y los mexicanos. 
Los sismos, huracanes, tornados, lluvias, sequías,  erupciones o inundaciones, nos recuerdan la fuerza de la naturaleza y sus devastadores efectos. 
En 2004, el desbordamiento de Río Escondido en Villa de Fuente en Piedras Negras; el tornado de 2007 en el mismo municipio; las lluvias e inhundaciones de 2010, la sequía de 2011 en todo el estado, el tornado de Acuña en 2015, por mencionar solamente algunos.
No siempre podemos predecir cuándo, dónde, o cómo se va a presentar una catástrofe.


No podemos modificar los ciclos naturales del planeta, o evitar los vientos con una fuerza superior que deriva a su paso el patrominio de la ciudadanía. Pero lo que sí podemos hacer, es mitigar los riesgos estando alertas para responder con rapidez, oportunidad y eficiencia ante cualquier contingencia.

La Protección Civil, se ha convertido en un valioso mecanismo para poner a salvo la vida de miles de ciudadanos. La clave para lograrlo, es la prevención del riesgo. 
La cultura de la protección civil y la autoprotección, se pueden seguir acrecentando mediante su difusión al público en general, y especialmente dirigiendo los esfuerzos a niñas y niños de educación básica. El objetivo, es formar nuevas generaciones más conscientes de los riesgos y mejor preparados para enfrentarlos. 
Modernizar la normatividad, ayudará a contar con una población más segura y mejor preparada en situaciones de contingencia, disminuyendo el riesgo general a la población. 
La experiencia, liderazgo y capacidad de la ciudadanía, contribuirá a evitar la duplicidad de esfuerzos y permitirá la eficiencia y optimización de los recursos disponibles, fortaleciendo la capacidad de respuesta de los Gobiernos. 


Un sistema de protección civil moderno, ágil y eficiente, es aquel que cuenta con protocolos de actuación antes, durante y después de una situación de emergencia; y permite garantizar una adecuada coordinación.


El trabajo conjunto y disciplinado de los actores de los sectores público, privado y social involucrados en la protección civil, fomenta una mayor participación y corresponsabilidad, generando decrementos significativos en los niveles de vulnerabilidad e incremento en los niveles de resiliencia

Nuestro estado debe constituirse en ejemplo de prevención. Tenemos los elementos y las mejores condiciones para participar del esfuerzo que se genera a nivel nacional para fortalcer el desarrollo y la implementación de mecanismos eficientes a favor de la Protección Civil.
Por ello, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se adiciona el Artículo 4 Bis a la Ley de Proteción Civil Para el Estado de Coahuila de Zaragoza para quedar como sigue:

Artículo 4 Bis. Las políticas públicas en materia de protección civil, se ceñirán al Plan Estatal de Desarrollo y los Programas de Protección Civil, identificando para ello las siguientes prioridades: 
I. La identificación y análisis de riesgos como sustento para la implementación de medidas de prevención y mitigación; 

II. Promoción, desde la niñez, de una cultura de responsabilidad social dirigida a la protección civil con énfasis en la prevención y autoprotección respecto de los riesgos y peligros que representan los agentes perturbadores y su vulnerabilidad; 
III. Obligación del Estado y los Municipios, para reducir los riesgos sobre los agentes afectables y llevar a cabo las acciones necesarias para la identificación y el reconocimiento de la vulnerabilidad de las zonas bajo su jurisdicción;

IV. El fomento de la participación social para crear comunidades resilientes, y por ello capaces de resistir los efectos negativos de los desastres, mediante una acción solidaria, y recuperar en el menor tiempo posible sus actividades productivas, económicas y sociales;
V. Incorporación de la gestión integral del riesgo, como aspecto fundamental en la planeación y programación del desarrollo para revertir el proceso de generación de riesgos;

VI. El conocimiento y la adaptación al cambio climático, y en general a las consecuencias y afectos del calentamiento global provocados por el ser humano y la aplicación de las tecnologías, y

VII. La atención prioritaria para la población vulnerable. 
ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 10 de mayo 2017
Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA. 
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA EL ARTÍCULO 4 BIS A LA LEY DE PROTECIÓN CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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