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Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona el artículo 82 Ter de la Ley Estatal de Educación.

· Mediante la cual propone que las instituciones de educación particular puedan perder su registro y validez oficial, si las autoridades educativas, comprueban que existieron casos de abuso sexual por parte de su personal tanto docente como administrativo.

Planteada por el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 10 de Mayo de 2017.

Turnada a la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas.

Fecha del Dictamen: 
Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

El que suscribe, diputado Sergio Garza Castillo, Coordinador de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”, del Partido Unidad Democrática de Coahuila, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la siguiente iniciativa de reforma a la Ley Estatal de Educación del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos

Compañeras y compañeros diputados, hace apenas algunas semanas presente una iniciativa de ley, en donde les comentaba que era necesario se implementen por parte de las autoridades educativas en el estado protocolos, programas y capacitación constante orientados en todo momento a proteger a los menores de edad, en donde exista la participación de los docentes, administrativos, y padres de familia que pertenecen a los centros educativos tanto públicos como privados, con el fin de combatir los abusos sexuales que existen en los mismos.
Por desgracia el acoso y el abuso sexual e inclusive las violaciones en centros educativos a menores de edad, se están haciendo parte de la vida cotidiana de nuestra sociedad.

Muestra de ello, es lo que sucedió apenas hace algunos días en el Colegio particular Abraham Lincoln de esta ciudad capital, donde el maestro de música, fue acusado ante las autoridades correspondientes de abusar sexualmente de dos alumnas de primer grado de primaria.
Ante la Procuraduría para Niños, Niñas y la Familia (PRONIF), fue turnado el caso de este maestro de Música por tocamientos a dos niñas; las menores relataron a sus padres cómo, el maestro palpó sus cuerpos.

Así mismo, los padres de las niñas afectadas, acudieron ante la dirección del plantel, con el fin de aclarar los hechos y solicitar la destitución del maestro en mención. Sin embargo por el decir de los padres de familia, la Directora de dicho centro educativo particular, de manera equivocada, ignoro la solicitud de retirar de sus labores al maestro de música, quien siguió trabajando de manera normal.

Por su parte un medio de comunicación de la localidad, señala que “… la Secretaría de Educación no tiene facultades para actuar en contra del maestro por tratarse de una institución privada que está regida por relaciones  laborales..”.
No sabemos, si dicha aseveración del medio de comunicación, fue hecha en base a la declaración de algún funcionario de la Secretaría de Educación Pública Estatal, lo que sí, no podemos ni debemos permitir que se sigan solapando este tipo de conductas que afectan enormemente a nuestra sociedad, pues una niña o un niño que sufre de abuso sexual sufre secuelas y traumas que duran para toda su vida.

De ser cierto, que las autoridades educativas, no pueden actuar en contra de los maestros, que realizan conductas de abuso sexual contra sus alumnos por que se rigen bajo situaciones de la ley del trabajo, no se podrá actuar en consecuencia, pero lo que si es cierto, es que la Secretaría de Educación otorga los permisos y licencias así como el reconocimiento y validez oficial, para que una institución privada pueda tener reconocimiento de manera oficial.

En ese sentido, el día de hoy propongo esta reforma de ley, en donde se establece, que en el caso de que una institución educativa privada, podrá perder su registro y validez oficial, si las autoridades educativas, comprueban que en su institución, existieron casos de abuso sexual por parte de su personal tanto docente como administrativo y no actuaron para reprimir dichas conductas delictivas.

Compañeras y compañeros diputados, sin lugar a dudas, las historias de acoso, abuso sexual y violación en ambientes educativos provocan un enojo y coraje no solo en nosotros, sino en toda la sociedad, actuemos responsablemente y cuidemos lo más preciado que tenemos, que es nuestra niñez coahuilense, démosles un ambiente seguro donde puedan crecer libres y felices. 

En virtud de todo lo antes expuesto, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Reforma a la Ley Estatal de Educación del Estado de Coahuila de Zaragoza, que adiciona el artículo 82 Ter de dicho ordenamiento jurídico.
ARTICULO 82º Ter.- 
Los particulares podrán perder su registro y validez oficial, si las autoridades educativas, comprueban que en su institución, existieron casos de abuso sexual por parte de su personal tanto docente como administrativo y no actuaron para reprimir dichas conductas delictivas.

ARTÍCULO TRANSITORIO
ÚNICO.- Las presentes modificaciones a la Ley Estatal de Educación del Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Saltillo, Coahuila a 10 de Mayo de 2017
Atentamente

Dip. Sergio Garza Castillo
Coordinador de la Fracción Parlamentaria

 “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”
del Partido Unidad Democrática de Coahuila.
Fuente.-
http://www.zocalo.com.mx/new_site/articulo/maestro-de-colegio-abusaba-de-alumnas
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