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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el segundo párrafo del Artículo 5 de la Ley de Prestación de Servicios para la Atención, Cuidado y Desarrollo Integral Infantil del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que el servicio de las guarderías se realice tomando en cuenta la hora de entrada y salida, de las madres y padres trabajadores. 

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 10 de Mayo de 2017.

Turnada a la Comisión Especial para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL SEGUNDO PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 5 DE LA LEY DE PRESTACIÓN DE SERVICIOS PARA LA ATENCIÓN, CUIDADO Y DESARROLLO INTEGRAL INFANTIL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México.
H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.-

Día a día madres y padres de familia se incorporan a nuevos empleos, de los cuales una cantidad considerable se encuentra soltera, viéndose obligados a elegir entre diversas alternativas para dejar a sus hijos al cuidado de alguna guardería o instituciones vinculadas con el desarrollo infantil.

El cuidado de los menores y sus familias es un tema que no debemos dejar de lado, debemos poner manos a la obra y mejorar la situación en la que se encuentran inmersas.
De acuerdo con el Diagnóstico de la problemática de las madres con hijos pequeños para acceder o permanecer en el mercado laboral
; No solo porque más mujeres se encuentren trabajando, los hombres ahora se incorporan a las tareas del hogar y la crianza de los hijos. 

De acuerdo al diagnóstico señalado las madres de niños menores de 4 años enfrentan:

· Remuneraciones más bajas;
· Situaciones de riesgo o discriminación;
· Dificultades para acceder a un trabajo, 
· Problemas para capacitarse y adquirir experiencia laboral;
· Mayores tasas de desempleo, y menor estabilidad laboral, entre otras.
Ante este contexto, el servicio de guarderías es indispensable, sobre todos en estados como el nuestro donde una gran cantidad de empleos proviene de la industria automotriz, la cual como muchos sabemos emplea cambios de turno y horarios que dificultan la convivencia y trato con la familia, por lo que sin duda debemos mejorar las condiciones de estos servicios en el estado.
La presente iniciativa tiene por objeto considerar las necesidades del trabajador y su horario laboral para la prestación de servicios en materia de atención, cuidado y desarrollo integral infantil, lo anterior con la finalidad de garantizar mejores condiciones de vida para los trabajadores y sus hijos.

Recordemos que el apoyo a la familia impacta en el bienestar, la estabilidad y productividad de los coahuilenses,  
Es por lo anterior, y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL SEGUNDO DEL ARTÍCULO 5 DE LA LEY DE PRESTACIÓN DE SERVICIOS PARA LA ATENCIÓN, CUIDADO Y DESARROLLO INTEGRAL INFANTIL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
Artículo 5.- …

Se deberá garantizar el efectivo cumplimiento de los derechos laborales respondiendo a las necesidades de los trabajadores, y considerando su horario laboral; y de las prestaciones de seguridad social que deriven de éstos, en materia de atención, cuidado y desarrollo integral infantil, quienes proporcionarán sus servicios antes de la hora de entrada y salida de los trabajadores.
Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 10 de mayo de 2017.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA
� http://www.sedesol.gob.mx/work/models/SEDESOL/Sedesol/sppe/dgap/diagnostico/Diagnostico_PEI_VERSION_FINAL.pdf
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