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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el párrafo segundo del Artículo Primero, el Artículo Segundo, las Fracciones XV y XVI del Artículo Tercero y el Artículo Cuarto de la Ley de Turismo para el Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual propone la actualización del nombre de la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo.

Planteada por la Diputada Claudia Maribel González Espinoza, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 17 de Mayo de 2017.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY DE TURISMO PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Claudia Maribel González Espinoza, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforman diversos artículos de la Ley de Turismo para el Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
Nuestro Gobierno actual, encabezado por el Gobernador Rubén Moreira Valdez, se ha preocupado y comprometido para que en su administración se tenga un ejercicio responsable de los recursos, un gobierno austero, eficiente y apegado a la legalidad.

Por lo anterior, ha reestructurado diversas áreas de la administración pública, y es así, que el día domingo 22 de febrero de 2015, se pública en el Periódico Oficial del Estado el Decreto No. 9, por el cual se reforman y derogan diversas disposiciones de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza.
Dentro de los artículos que se reforman se encuentra el Artículo 25, el cual hace referencia a las atribuciones de la Secretaría de Desarrollo Económico y Competitividad.

Las fracciones que se adicionan al Artículo en mención son de la XXII a la XXIX, entre las que se encuentran; formular, ejecutar y coordinar la política de desarrollo y promoción de la actividad turística; promover las zonas de desarrollo turístico y apoyar el desarrollo de su infraestructura; establecer programas permanentes para alentar el turismo interno y para promover en el mundo las riquezas paleontológicas e históricas y la singularidad de la naturaleza de Coahuila, como un mecanismo de atracción de visitantes especializados;  instrumentar programas con los prestadores de servicios turísticos para incrementar el flujo de turistas a la entidad, además de realizar las visitas de verificación que corresponda; estimular la creación de organismos especializados para la promoción y difusión de programas de desarrollo turístico, así como apoyar la formación de asociaciones, patronatos, comités y demás organismos que auspicien el turismo social y los proyectos turísticos en el medio rural; Impulsar las actividades culturales, eventos y espectáculos que difundan los atractivos turísticos y de negocios del estado; participar en acciones coordinadas con las dependencias competentes para auxiliar a los turistas en casos de emergencia o desastre; y administrar y, en su caso, proponer la concesión de los servicios comerciales y de apoyo al turista, así como promover su mejora, ampliación y modernización.

Con la reforma anterior, desaparece la Secretaría de Turismo y pasa a ser una Subsecretaría de la Secretaría de Desarrollo Económico y Competitividad, la cual ahora lleva por nombre Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo.
Esta reestructura da paso a que tengamos instituciones eficaces y eficientes que realizan de manera óptima las labores que les han sido encomendadas.
En la Ley de Turismo para el Estado de Coahuila de Zaragoza, aún se hace referencia a la ya extinta Secretaría de Turismo, propongo que se actualice y se refiera ahora a la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo, así nos seguiremos consolidando como un Estado vanguardista, referente a nivel nacional.
Por ello, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO. Se reforma el párrafo segundo del Artículo Primero, el Artículo Segundo, las Fracciones XV y XVI del Artículo Tercero y el Artículo Cuarto de la Ley de Turismo para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 1.-…
La aplicación de esta ley corresponde al Ejecutivo del Estado, a través de la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo, a los municipios en la esfera de su competencia y demás autoridades y organismos competentes establecidos en la misma.
Artículo 2.- El Titular del Ejecutivo del Estado, por conducto de la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo, podrá extender su relación con los municipios y demás instancias en materia de turismo, observando los principios de coordinación, cooperación, asistencia e información mutua así como al irrestricto respeto de sus ámbitos de competencia. Podrán celebrarse convenios, acuerdos, planes y programas conjuntos. 

Artículo 3.-…
I a XIV.-…
XV.
REGLAMENTO INTERIOR. El Reglamento Interior de la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo; 

XVI.
SECRETARÍA. Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo;

XVII a XX.-…
Artículo 4.- Son atribuciones de la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo: 

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO. - El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 17 de mayo de 2017

Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA.  
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY DE TURISMO PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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