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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se modifican los artículo 190 y 192 Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.
· Sobre el número de intervenciones que pueden tener las Diputadas y Diputados, en el proceso de discusión de los asuntos registrados para las sesiones que celebre el Pleno o la Diputación Permanente.

Planteada por el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 23 de Mayo de 2017.

Turnada a la Comisión de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias.

Fecha del Dictamen: 
Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

El que suscribe, diputado Sergio Garza Castillo, Coordinador de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”, del Partido Unidad Democrática de Coahuila, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la siguiente iniciativa de reforma a Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos

Compañeras y compañeros diputados, la semana pasada fuimos testigos de cómo la interpretación de diversos artículos de nuestra ley orgánica, dieron origen a una confusión para permitir o negar el uso de esta tribuna, a compañeros diputados.

De manera muy particular, considero que no se debe restringir a un número menor, la manifestación de las ideas, a ningún legislador en esta tribuna, si no por el contrario, es aquí precisamente, donde se defienden y respaldan los intereses de todos los coahuilenses, por tanto debe haber una libertad de expresión plena y sin limitación alguna.

En efecto, todos y cada uno de nosotros como representantes populares, sabemos que es aquí, en la máxima tribuna del Estado, donde se plantean y pedimos la solución de las diversas necesidades y situaciones, que afectan a las y los coahuilenses de todas las regiones del  Estado. Por ello, cada semana se presentan iniciativas, puntos de acuerdo o dictámenes, con el fin construir un mejor Coahuila para todos quienes vivimos en él.

En ese sentido, les comento que el artículo 190 de nuestra ley orgánica, actualmente, señala que se permiten para la discusión de cualquier tema en tribuna, en una primera ronda hasta cuatro oradores en contra y cuatro en pro.

Desde mi punto de vista, cuatro participaciones a favor y cuatro en contra, son muy pocas, si tomamos en cuenta que, somos 25 diputadas y diputados, que seguramente deseamos participar e intervenir, en la discusión de un tema que se considera de trascendencia para el Estado.

De ahí, que el día de hoy presento esta reforma de ley al artículo 190 de nuestra ley orgánica, con el fin de que se incremente a seis el número de intervenciones tanto en contra como a favor, en la primera ronda de discusión y a tres en una segunda ronda.  
Por otro lado, les comento que el artículo 192 de nuestra ley orgánica, señala que  las o los diputados de la comisión dictaminadora y el autor de la iniciativa o proposición que se discuta, podrán hablar más de dos veces. Los otros miembros del Congreso sólo podrán hacerlo dos veces sobre un asunto.  

Al igual que el artículo 190, considero que el artículo 192 de la Ley orgánica de este Congreso, también debe ser modificado, en el sentido de que cualquier legisladora o legislador, que desee participar en esta tribuna, para defender su punto de vista en relación a una iniciativa de ley, proposición de punto de acuerdo o dictamen, no se limite a tan solo dos intervenciones en tribuna, sino que puedan ser, hasta las mismas que permite el artículo 190, en caso de que no exista ningún otra diputada o diputado en el mismo sentido.

En virtud de todo lo antes expuesto, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Reforma a la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, que modifica los artículo 190 y 192 de dicho ordenamiento jurídico, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 190.- Los miembros del Congreso hablarán alternativamente en contra o en pro, llamándolos el Presidente por el orden de las listas, comenzando por el inscrito en contra. Estas intervenciones no podrán exceder de diez minutos. Cuando hayan hablado seis oradores en contra y seis en pro, el Presidente consultará a la Asamblea si considera suficientemente discutido el tema, en caso afirmativo suspenderá la discusión y ordenará se proceda de inmediato a la votación; en caso negativo abrirá un nuevo turno de tres oradores en pro y tres en contra, al término del cual volverá a consultar a la Asamblea. Así procederá sucesivamente hasta que ésta, considere suficientemente discutido el tema para proceder a la votación.  
ARTICULO 192.- Las o los diputados de la comisión dictaminadora y el autor de la iniciativa o proposición que se discuta, así como los otros miembros del Congreso podrán hablar, las veces que consideren necesarias para defender su punto de vista, sobre un asunto, pero siempre debiéndose respetar el número de intervenciones en contra y a favor que señala el artículo 190.

ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- Las presentes modificaciones a la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Saltillo, Coahuila a 22 de Mayo de 2017
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Atentamente

Dip. Sergio Garza Castillo
Coordinador de la Fracción Parlamentaria

 “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”
del Partido Unidad Democrática de Coahuila.
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