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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforman los Artículos 445 y 446 de la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales.

· Mediante la cual propone que constituyan infracciones de los aspirantes, precandidatos y candidatos de partido político a cargos de elección popular, la utilización del lenguaje y/o actos que provoquen o inciten a la discriminación, al odio o a la violencia hacia las mujeres, en un acto público o privado, sean militantes o no de algún partido político.

Planteada por la Diputada Verónica Martínez García, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 23 de Mayo de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
PROPUESTA DE INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN LOS ARTÍCULOS 445 Y 446 DE LA LEY GENERAL DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Verónica Martínez García, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, así como el artículo 71 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos,  en mi carácter de Diputada integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, me permito someter al mismo, la presente propuesta de Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforman los Artículos 445 y 446 de la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales, bajo la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Construir y fomentar la igualdad, suprimir la discriminación y eliminar la  violencia en los espacios político-electorales, es uno de los compromisos más importantes y de mayor relevancia en nuestro estado, no solo porque se construye a partir de los estándares nacionales e internacionales aplicables a todos los casos de violencia contra las mujeres, sino porque representa el ejercicio pleno de sus derechos humanos, así como sus prácticas vinculantes. 

La violencia política contra las mujeres puede generar distintos tipos de responsabilidades (electoral, administrativa, penal, civil e, incluso, internacional) y puede manifestarse en distintas modalidades en los espacios públicos o privados, pero en todos los casos, estos actos de violencia deberán resolverse con enfoque de género, y en el marco del respeto de los derechos humanos.
En ello radica el eje de nuestra propuesta. En evitar, que desde cualquier ámbito, Candidatos o Partidos Políticos, atenten contra de la democracia y las libertades alcanzadas y obtenidas por el cúmulo de reformas en beneficio de los derechos la igualdad, que se encuentran consagrado en los artículos 1º, 2º, 4º y 41 de la Constitución Mexicana; artículos 7º y 8º de la Constitución Política Local; artículos 2.1, 3º y 26 del Pacto internacional de Derechos Civiles y Políticos; artículos 2.2 y 3º del Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales; artículos 1.1 y 24 de la Convención Americana sobre Derechos Humanos y artículo 3º del Protocolo Adicional a la Convención Americana sobre Derechos Humanos en materia de Derechos Económicos, Sociales y Culturales. 

Ahora bien. El Artículo Séptimo de nuestra constitución dispone: 

“Queda prohibida toda discriminación motivada por origen étnico o nacional, el género, la edad, las discapacidades, la condición social, las condiciones de salud, la religión, las opiniones, las preferencias sexuales, el estado civil o cualquier otra que atente contra la dignidad humana y tenga por objeto anular o menoscabar los derechos humanos y libertades de las personas. 
La ley establecerá mecanismos a favor de las personas, para que el goce de sus derechos de libertad, igualdad, seguridad jurídica y justicia social, sean reales, efectivos y equitativos dentro del estado humanista, social y democrático de derecho que salvaguarda esta Constitución”. 

Por otra parte, la Convención Interamericana para Prevenir, Sancionar y Erradicar la Violencia contra la Mujer (Convención de Belem Do Pará), la Convención de los Derechos Políticos de la Mujer y Ia Convención sobre la Eliminación de Todas las Formas de Discriminación contra Ia Mujer (CEDAW, por sus siglas en inglés): reconocen que las mujeres tienen derecho al acceso igualitario a las funciones públicas de su país y a participar en los asuntos públicos, incluyendo la toma de decisiones. 

En consecuencia, conforme a la CEDAW, los Estados Partes  deben tomar todas las "medidas apropiadas para eliminar la discriminación contra la mujer en la vida política y pública del país garantizando, en igualdad de condiciones con los hombres el derecho a ser elegibles para todos los organismos cuyos miembros sean objeto de elecciones públicas” y mediante el articulo 7 b de la Convención de Belem do Pará, los Estados Partes condenan todas las formas de violencia contra las mujeres y se comprometen  a adoptar por todos los medios apropiados y sin dilaciones, políticas orientadas a prevenir, investigar, sancionar y erradicar dicha violencia, así como a hacerlo con la debida diligencia.

La inacción, la indiferencia y el desinterés ante las denuncias por discriminación, violación a los derechos humanos o violencia de género reproducen la violencia, y limitan el acceso a la justicia. 

En sentido similar, la impunidad en este tipo de delitos provoca entre las mujeres un sentimiento de desamparo que repercute en un mayor nivel de vulnerabilidad, es por ello que es particularmente importante que tipifiquemos en la norma, actos de violencia contra las mujeres, tomando en cuenta el deber de la sociedad de rechazar dicha violencia y las obligaciones estatales de erradicarla, y de brindar confianza, certeza y seguridad, para su protección. 
De igual forma, el numeral en comento de la ley federal antes citada, no contempla la posibilidad de aumentar la pena cuando se vean involucradas víctimas menores de edad, tal y como si lo establece la ley local.

En ese orden de ideas, el objetivo de la presente propuesta es que el Congreso del Estado de Coahuila presente ante el Congreso de la Unión una Iniciativa con Proyecto de Decreto para reformar los Artículos 445 y 446 de la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales, planteando considerar como infracción sujeta de una sanción, la utilización de lenguaje y/o actos que provoquen o inciten a la discriminación, al odio o a la violencia hacia las mujeres, en un acto público o privado, sean militantes o no de algún partido político.

Encuentra sustento lo anterior, lo dispuesto en el Artículo 71 de la Constitución General de la República, el cual dispone: 
“Artículo 71. El derecho de iniciar leyes o decretos compete:

I. 
Al Presidente de la República;

II. 
A los Diputados y Senadores al Congreso de la Unión;

III. 
A las Legislaturas de los Estados; y

IV. 
A los ciudadanos en un número equivalente, por lo menos, al cero punto trece por ciento de la lista nominal de electores, en los términos que señalen las leyes.”

Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, así como el artículo 71 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:

PROPUESTA DE INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforman los Artículos 445 y 446 de la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales, para quedar como sigue:

Artículo 445.

1. Constituyen infracciones de los aspirantes, precandidatos o candidatos a cargos de elección popular a la presente Ley:

a)
a  e)
….

f)    La utilización de lenguaje y/o actos que provoquen o inciten a la discriminación, al odio o a la violencia hacia las mujeres, en un acto público o privado, sean militantes o no de algún partido político, y

g)
El incumplimiento de cualquiera de las disposiciones contenidas en esta Ley.

Artículo 446.

1. Constituyen infracciones de los aspirantes y Candidatos Independientes a cargos de elección popular a la presente Ley:

a)
a n)
….

ñ) La utilización de lenguaje y/o actos que provoquen o inciten a la discriminación, al odio o a la violencia hacia las mujeres, en un acto público o privado, sean militantes o no de algún partido político, y

o)
El incumplimiento de cualquiera de las disposiciones contenidas en esta Ley y demás disposiciones aplicables.

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Diario Oficial de la Federación. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 22 de mayo de 2017
Por el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

del Partido Revolucionario Institucional

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA. 
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA PROPUESTA DE INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN LOS ARTÍCULOS 445 Y 446 DE LA LEY GENERAL DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES.
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