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Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 170 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone la no procedencia del perdón o acuerdo reparatorio en los delitos de violencia familiar o su equiparado.

Planteada por la Diputada Irma Leticia Castaño Orozco, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 23 de Mayo de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 12 de Septiembre de 2017.

Decreto No. 945

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 080 / 6 de Octubre de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 170 DEL CÓDIGO PENAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Irma Leticia Castaño Orozco, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma el artículo 170 del Código Penal para el Estado De Coahuila de Zaragoza bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La atención de la violencia contra las mujeres es un tema de prioridad nacional para nuestro país, de su atención, sanción y erradicación depende en gran medida el desarrollo de las nuevas generaciones, pues en los casos en que es desatendida los niños y niñas que han sido testigos de la misma, transmitirán de manera trasgeneracional los mismos roles y patrones de conducta aprendidos. 
A nivel internacional existen dos ordenamientos que constituyen la principal herramienta para la regulación legal de este tema: La Convención para la eliminación de todas las formas de discriminación contra la mujeres conocida por sus siglas como CEDAW y el tratado denominado Belém do Para, en ellos se regulan todos los derechos a favor de las mujeres y los mecanismos que los Estados firmantes deben  llevar a cabo para protegerlos. 
En el ámbito nacional la Ley General de Acceso de  las mujeres a una vida libre de violencia y en el Local la misma Ley pero del ámbito estatal, recogen los conceptos básicos sobre los cuales se debe garantizar a las mujeres y niñas el acceso a sus derechos y una vida libre de violencia. 
Pues bien, de la lectura de todos estos ordenamientos se advierte que en ello se prohíbe la procedencia del perdón en los delitos cometidos en el ámbito familiar contra las mujeres o niñas, lo cual tiene como premisa que en la mayoría de los casos la mujer víctima de violencia, cuando es objeto de la misma por parte de su pareja ha sido sometida por años a diversas vejaciones, maltratos tanto físicos, psicológicos, sexuales y de muchas otras índoles; y ante tal recurrencia en la mayoría de los eventos se encuentra en una situación emocional de desventaja frente a su agresor, pues éste ejerce sobre ella actos de dominio. En esa tesitura, el espíritu de las leyes en cuanto a la improcedencia del perdón en delitos de esta naturaleza, radica precisamente en que la mujer no goza de la misma condición de igualdad que el hombre, por ello incluso se prohíbe que estos casos sean sometidos a mediación, pues en ésta las partes deben estar en una condición de igualdad y de independencia de tal suerte que puedan tomar una decisión libremente. 
“La predominancia de procesos culturales, ligados fundamentalmente a pensamientos conservadores han permitido de manera regular que en los divorcios aparezca la figura del perdón y la conciliación, pero en lo que respeta a la violencia en la familia y particularmente contra las mujeres y las niñas no se les puede dar el mismo trato que los divorcios llamados sin culpa, donde ninguna de las partes es considerada responsable. 

Y aún así   se les llega a considerar diferencias irreconciliables, tales como: Fuertes diferencias de personalidad, Fuertes diferencias de estilos de vida, Fuertes diferencias entre el trabajo y los patrones de gasto, Falta de confianza, Falta de reciprocidad, Discusiones constantes, Resentimiento a punto de estallar, Desprecio  e Incapacidad de la relación de alcanzar las necesidades emocionales de una u ambas partes. 
Pareciera que en la tradición mexicana estos preceptos que de alguna manera son lo cotidiano en la vida de la pareja deberían ser natural, pero aceptado sólo por una de las partes, incluso motivo de violencia contra la mujer.  
En el caso de México y Coahuila no es la excepción tenemos daños históricos, para con las mujeres, particularmente Las que viven en pareja, y aceptan o viven en la violencia permanente, esto en realidad es una trampa, simplemente porque los grupos sociales no  pueden, ni  deben de ser generar víctimas a partir de la tradición y de la cultura. Porque esto asu vez crea o cuando menos propone  perpetradores de la intimidad y generadores de violencia.
Esto no genera una culpa colectiva y carece de significado en muchos casos para la formulación de la legalidad  y la aplicación de la justicia. 
El carácter de una sociedad es determinado por la trasmisión cultural que impera en la media social, muchas veces por eso los estereotipos tradicionales piden que se continúen con procesos que deberían ser considerados irreversibles por daño individual y colectivo que esto conlleva. 
La violencia contra las mujeres y las niñas  es el caso,  no puede verse como algo “natural” y conciliable, dadas las circunstancias  y las  diferencias, que esta genera en su momento no debería dar sorpresa alguna que las relaciones no pueden ser sostenidas  debido a que están envenenadas por resentimiento, discusiones, desconfianza, repulsión, etc. La reciprocidad es central a nuestra idea de conducta moral, y los pueblos con culturas y legalidades desiguales no pueden practicar verdadera reciprocidad.
Por eso un matrimonio, donde se genera la violencia al interior de la familia de manera inmediata debe terminar en divorcio. Incluso cualquier consejero matrimonial responsable hubiera recomendado un divorcio  tan rápido como pudiera ser posible, porque tal relación está encaminada a la destrucción, cuando el resentimiento se transforma en odio, y el odio se transforma en violencia.”
Así, por ejemplo lo establece nuestra Ley Estatal de Acceso de las mujeres a una vida libre de violencia, cuando literalmente reza: 
“Artículo 88. El personal adscrito a las instancias de seguridad pública, procuración de justicia y órganos judiciales de la entidad federativa, así como las autoridades adscritas a las instancias municipales, ante el conocimiento de un hecho de violencia cometido en contra de mujeres o niñas, en el ámbito de sus competencias, deberá actuar de acuerdo a las disposiciones de esta Ley, y con apego irrestricto a los derechos humanos. Tratándose de niñas en situación de violencia, todas las actuaciones y decisiones deberán garantizar el interés superior de la niñez. 
Así mismo tienen prohibido incitar, promover o realizar cualquier acto de conciliación o mediación entre la víctima y la persona agresora y deberán aplicar las medidas necesarias para asegurar que las mujeres en situación de violencia no sufran victimización secundaria y violencia institucional.”
Lo cual se contiene también en la Ley General de Acceso para las mujeres a una vida libre de violencia, aplicable en nuestro país, en el numeral 8 que literalmente señala: 
“ARTÍCULO 8. Los modelos de atención, prevención y sanción que establezcan la Federación, las entidades federativas, el Distrito Federal y los municipios, son el conjunto de medidas y acciones para proteger a las víctimas de violencia familiar, como parte de la obligación del Estado, de garantizar a las mujeres su seguridad y el ejercicio pleno de sus derechos humanos. Para ello, deberán tomar en consideración:
IV. Evitar procedimientos de mediación o conciliación, por ser inviables en una relación de sometimiento entre el Agresor y la Víctima;”
Ahora bien, en el ámbito penal, se ha advertido que a nivel local algunos Juzgadores han adoptado el criterio de dar por concluídas causas penales, bajo la consideración de que el Código Nacional de Procedimientos Penales y el Código Penal del Estado, permiten la conclusión de los mismos en los supuestos del otorgamiento del perdón por parte de la víctima, en este sentido se amparan señalando que el artículo 170 del Código Penal no lo impide. 
Tal consideración resulta violatoria de todos los ordenamientos señalados en líneas precedentes, y del propio contenido del Código Nacional de Procedimientos Penales, pues de acuerdo a éste último los llamados acuerdos reparatorios (que en el particular es lo mismo que el perdón), son improcedentes en los delitos de violencia familiar. En ese sentido literalmente se establece en el citado Código Nacional, al establecer: 
“Artículo 187. Control sobre los acuerdos reparatorios Procederán los acuerdos reparatorios únicamente en los casos siguientes: 
III. Delitos patrimoniales cometidos sin violencia sobre las personas. No procederán los acuerdos reparatorios en los casos en que el imputado haya celebrado anteriormente otros acuerdos por hechos que correspondan a delitos dolosos, salvo que hayan transcurrido dos años de haber dado cumplimiento al último acuerdo reparatorio, o se trate de delitos de violencia familiar o sus equivalentes en las Entidades federativas. 
Sin embargo de manera inacertada, lo Juzgadores han venido emitiendo resoluciones en contravención en esta disposición, y más aun contraponiendo el interés de legislador en el sentido de que es improcedente un acuerdo reparatorio o perdón en delito de violencia familiar, ante la falta de condiciones de igualdad entre las partes, es decir entre la víctima y su agresor. 
En ese contexto, la propuesta radica, adicionar un párrafo al artículo 170 del Código Penal del Estado, en el que se incluya la prohibición expresa de la procedencia del acuerdo reparatorio o perdón en delitos de violencia familiar.
Por ello, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforma el Artículo 170 del Código Penal para el Estado De Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 170 (Extinción de la acción penal a través de medios alternos de justicia restaurativa) 
Aunque se trate de delitos perseguibles de oficio, la acción penal se extinguirá a través de acuerdos reparatorios, perdón, reparación del daño o acto equivalente, y por suspensión condicional de la investigación inicial o del proceso, si se cumplen los requisitos y condiciones establecidos para los mismos en el Código de Procedimientos Penales. 
Los legitimados para manifestar que se dan por reparados del daño, extender el perdón o para intervenir en suspensión condicional de la acción penal o del proceso, también podrán hacerlo satisfaciendo los requisitos previstos en el apartado B del artículo 169 de este código. 
No procederá el perdón o acuerdo reparatorio en los delitos de violencia familiar o su equiparado.
ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 22 de mayo de 2017

Por el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 170 DEL CÓDIGO PENAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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