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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma la fracción II, inciso c) al Artículo 439 de la Ley para la Familia de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que se establezca por determinación judicial, la guarda y custodia de las niñas y niños mayores de doce años cuando los padres no estén de acuerdo.

Planteada por la Diputada Martha Carolina Morales Iribarren, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 23 de Mayo de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN II, INCISO C) AL ARTÍCULO 439 DE LA LEY PARA LA FAMILIA DE COAHUILA DE ZARAGOZA,  QUE PRESENTA LA DIPUTADA MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Martha Carolina Morales Iribarren, integrante del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, de la Sexagésima Legislatura del Honorable Congreso del Estado, con fundamento en los artículos 59 fracción I, 60 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción V, 152 fracción I, 168 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, someto a la consideración de esta Honorable Asamblea la presente Iniciativa con proyecto de decreto por la que se reforma la fracción II, inciso c) al artículo 439 de la Ley para la Familia de Coahuila de Zaragoza, con base en la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La vida en pareja siempre lleva implícita la posibilidad de una separación, que suele ser un momento doloroso por las diversas pérdidas y cambios que implica.

 Estando en esa etapa, la perspectiva de la forma en que los hijos viven la separación es una de las más complicadas; como adultos nos preguntamos sobre la forma en la que esto les afectará, o si en un futuro tendrá secuelas para ellos, y nos abrumamos con emociones como la culpa por asumir que podemos fallar como padres al brindarles estabilidad.

Sin embargo, es innegable que en determinada parte del proceso de divorcio, se escucha a los menores para que ellos "elegirán" con que padre quieren vivir, ello tiene a situar a los menores en una posición de vulnerabilidad debido a que se convierten en el blanco de los esfuerzo de los padres por verse favorecidos con tal decisión.


Lo anterior, llega a traducirse en una saturación de privilegios por parte de los padres que a la larga los sitúa en una afectación mayor a la parte emocional de los menores por tener sentimientos encontrados hacia sus padres, a ambos los ama y sin embargo, debe decidirse por uno de ellos por lo que siente que esta traicionado al otro.

En materia de protección de los derechos de los menores, se han dictado diversos protocolos de actuación, se han reformado leyes, de han creado procedimientos especiales para evitar su revictimización en los procedimientos judiciales, es por ello que esta pequeña reforma a la Ley de la Familia, traerá grandes beneficios para los menores, al quitar la carga emocional de sus pequeños hombros.


Con lo anterior, será el juzgador quien escuchando al menor y en base a los demás estudios practicados a los padres, podrá decidir, quien es el más capacitado de los padres para brindar la estabilidad necesaria al menor para su correcto desarrollo y sin que merme la convivencia con el otro padre.

Esta reforma no trata de vulnerar los derechos de los padres, pues el menor seguirá siendo escuchado, solamente que ahora el menor propondrá y será el juez quien en base a un profundo estudio decida lo más conveniente para el menor.

Por lo anterior y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente Iniciativa con:

PROYECTO DE DECRETO
Artículo Único: Se reforma la fracción II, inciso c) al artículo 439 de la Ley para la Familia de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 439. Cuando conforme a esta ley deba hacerse cargo provisional o definitivamente de la guarda de una niña o de un niño solamente uno de sus padres, se aplicarán las siguientes disposiciones: 
I.-   ...

II.- Si los padres no llegaren a ningún acuerdo, corresponde a la autoridad judicial decidir, considerando lo siguiente:
a) ...

b) ...

c) Las niñas o niños mayores de doce años propondrán cuál de ambos padres debe hacerse cargo de ellos y si éstos no eligen, la autoridad judicial decidirá quién deba hacerse cargo de ellos.
III.- ...

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

A T E N T A M E N T E
Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 22 de mayo de 2017
Por el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

del Partido Revolucionario Institucional

DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN II, INCISO C) AL ARTÍCULO 439 DE LA LEY PARA LA FAMILIA DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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