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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2017, Año del Centenario de la Constitución Mexicana”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 29 de la Ley Estatal de Salud.

· Mediante la cual propone que sean considerados como servicios básicos de salud,  la prevención y atención de trastornos de la conducta alimentaria.

Planteada por la Diputada María del Socorro Lozano Dávila, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 29 de Mayo de 2017.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 29 DE LA LEY ESTATAL DE SALUD, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada María del Socorro Lozano Dávila, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter su consideración, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma la Ley Estatal de Salud, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En nuestro país, cerca de 3 millones 600 mil adolescentes en edad escolar, presenta algún tipo de desorden alimentario como la anorexia, bulimia o trastorno por atracón.


Estos problemas, conocidos como Trastornos de la Conducta Alimentaria (TCA) han atraído la atención del Sector salud, y han reconocido que deben atenderse de forma integral y oportuna, de lo contrario, pueden ocasionar serios problemas de salud e incluso la muerte.


Para este tipo de padecimientos existen en nuestro país, centros denominados “Unidades de Especialidad Médica en Sobrepeso, Obesidad, Riesgo Cardiovascular y Diabetes¨. En ellas, se cuenta con personal especializado para brindar atención personal, focalizada y global en las que participa personal médico, de enfermería, de psicología y nutriología.


En Coahuila, no contamos con estos centros especializados, sin embargo, debemos reconocer la necesidad de la atención de estos problemas de salud. Quienes las sufren, tienen limitaciones similares a cualquier trastorno psiquiátrico, además de pérdida del cabello, detención del crecimiento, osteoporosis, sangrado gastrointestinal, parálisis intestinal, alteraciones electrolíticas, deshidratación, baja de potasio e incluso paro cardiaco o muerte.

  

De acuerdo con la Encuesta Nacional de Salud y Nutrición presentada en 2016,  las conductas alimentarias de riesgo más frecuentes en adolescentes mexicanos son la preocupación por engordar, comer demasiado y perder el control sobre lo que se come. 
En las adolescentes, la principal conducta de riesgo fue la preocupación por engordar (19.7%). En los varones, la conducta de riesgo más frecuente fue hacer ejercicio para perder peso (12.7%).
Al comparar la frecuencia de conductas para intentar bajar de peso entre adolescentes de ambos sexos, se obtuvo que en las adolescentes, es más frecuente hacer ayuno, dietas, tomar pastillas, diuréticos o laxantes. 
En la comparación entre grupos de edad, los varones de 14 a 19 años tuvieron una mayor prevalencia de conductas de riesgo, como comer demasiado y hacer ejercicio, que los adolecentes de 10 a 13 años. Por otro lado, las adolescentes de 14 a 19 años, tuvieron una mayor prevalencia de todos los trastornos de la conducta alimentaria (excepto inducir el vómito) que las adolescentes de 10 a 13 años.

El trastorno por atracón se registró en 8.8% de niños y 9.4% de niñas, y la pérdida de control para comer en 4.5 de ellos y 5.6% de ellas.

Sin embargo, el tratamiento integral y adecuado permite que en el caso de la anorexia y la bulimia, 50% de pacientes se recupere, 30% mejore y sólo 20% sea crónico.

En este sentido, debemos tener claro que el manejo de los Trastornos de Conducta Alimentaria, tiene un impacto positivo en la atención de la obesidad y diabetes, además mejora la adherencia terapéutica.
 
Estos trastornos, son graves enfermedades de base biológica y emocional, tan preocupantes como los padecimientos mentales o crónicos, por ello, resulta urgente que en nuestro sistema estatal de salud,  se considere como un derecho basico a la protección de la salud, la prevención y atención de trastornos de la conducta alimentaria.
Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ÚNICO.- Se adiciona la fracción XI al Artículo 29 de la Ley Estatal d eSalud para quedar como sigue:

Artículo 29.- …
I a X.- …

XI.- La prevención y atención de trastornos de la conducta alimentaria.
ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 29 de mayo de 2017
Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIPUTADA MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 29 DE LA LEY ESTATAL DE SALUD.
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