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Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”

Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 336 bis del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual propone que se apliquen la mismas penas previstas para  el homicidio calificad a quien prive de la vida a agentes del Ministerio Público del Fuero Común y personal dedicado a la investigación judicial.

Planteada por el Diputado Luis Gurza Jaidar, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 9 de Junio de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 26 de Octubre de 2017.
Decreto No. 990

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 086 / 27 de Octubre de 2017.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA.

P R E S EN T E.-

DIPUTADO LUIS GURZA JAIDAR, miembro del GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, del PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, en uso de las facultades conferidas por el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado, así como el artículo 21 fracción IV, artículo 152 fracción I de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputado integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso vengo a someter a la consideración del Pleno de esta Soberanía Popular la presente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTICULO 336 BIS DEL CODIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
En atención a lo siguiente:

Exposición de motivos.

En los últimos años la criminalidad en México, así como en lo ancho de nuestro Coahuila entero, ha ocasionado miles de muertes dentro de nuestra sociedad dejando secuelas hasta el día de hoy.

Nuestro deber como legisladores es crear mayor protección jurídica para los integrantes de la seguridad pública en nuestro Estado; por ello es que nuestros agentes de ministerio público y todos aquellos que íntegramente se dediquen a la investigación judicial, que son los encargados de tipificar los delitos y realizar la investigación de los mismos, deben tener mayor seguridad social y jurídica dentro de nuestro desenvolvimiento social, ya que día a día su vida está en riesgo su bien más preciado, su vida.

El atentar en contra de la vida de estos servidores del Estado con el fin de infundir temor para que hagan o dejen de hacer algo que involucre directamente a esa criminalidad, es asemejado al atentar en contra de las instituciones de nuestro Estado, lo que no puede permitirse, ya que de esto emana la seguridad de los gobernados.

Cuando una de nuestras instituciones estatales es atacada y no se tiene relación inmediata se crea una debilidad institucional, esto es lo que ha ocurrido en los últimos años, lo que ha llevado a que cualquier individuo se atreva a atentar en contra del poder estatal. Las reacciones no solo deben o pueden ser represivas, pues existe otro tipo de reacciones dirigidas a consolidar y legitimar el aparato estatal, esta es una de ellas.

Se propone entonces, reformar el artículos 336 BIS del Código Penal en el Estado, para que se equipare también como homicidio calificado el que se realice en contra de los agentes del ministerios público y todos aquellos que íntegramente se dediquen a la investigación judicial en el ejercicio de sus funciones, dignificando de esta manera la labor de estas instituciones públicas encargadas de realizar las investigaciones de conductas ilícitas y que están expuestos a constantes amenazas, por lo que existe la necesidad de someter a esta H. Congreso, la  reforma mencionada con el fin de proteger especialmente a todas las instituciones encargadas de castigar y reprimir las conductas ilícitas, para que puedan desplegar sus funciones de manera completa y sin que pongan en riesgo su bienestar.

Es por lo anteriormente expuesto, compañeras y compañeros el que suscribe les hace un llamado a sumarnos a la presente iniciativa, la cual presento ante este Honorable recinto la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTICULO 336 BIS DEL CODIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ARTÍCULO PRIMERO: Se reforma el artículo 336 BIS para el Código Penal para el Estado Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 336 BIS.- SANCIONES Y FIGURA TÍPICA EQUIPARADA AL DELITO DE HOMICIDIO CALIFICADO. Se aplicarán las mismas penas previstas para el homicidio calificado a quien prive de la vida a una persona en función de su actividad dentro del periodismo o a miembros del ejército, de los cuerpos policiacos y de seguridad, así como agentes del ministerio público del fuero común y personal dedicado a la investigación judicial que se encuentren en el ejercicio de sus funciones.
TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

ARTICULO SEGUNDO. Se dejan sin efectos las disposiciones que se opongan a lo previsto en este decreto.

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila a 6 de Junio de 2017
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTICULO 336 BIS DEL CODIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

