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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que adiciona el Artículo 209 bis al Código Electoral para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone establecer que en la emisión del voto, el Instituto deba proporcionar material para marcar las boletas de votación, siendo única y obligatoriamente marcadores indelebles.

Planteada por la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 9 de Junio de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 
Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: 
H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
P R E S E N T E.-
La de la voz; Diputada LUISA IVONE GALLEGOS MARTINEZ, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza; de la Sexagésima (LX) Legislatura del Estado de Coahuila de Zaragoza, y con fundamento con los Artículos 59 Fracción I; Artículo 21 Fracción IV; 152 Fracción I y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso, comparezco con la finalidad de proponer la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE ADICIONA EL ARTICULO 209 BIS AL CODIGO ELECTORAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
Fundando lo anterior en la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En el Código Electoral para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los artículos 203 al 209 nos hablan de toda la documentación y material electoral necesario para llevar a cabo la elección y la emisión del voto. Habla lo relativo a las boletas electorales, las listas nominales, listas de representantes, urnas, material de identificación, mamparas, sin embargo no trata nada relacionado con el material que el Instituto debe proporcionar para que los ciudadanos pueden emitir su votación, dejándolo obviamente a libertad del Instituto. 

El pasado domingo 4 de junio, gran cantidad de ciudadanos simpatizantes de cada uno de los partidos políticos y candidatos independientes acudieron a alas urnas electorales a ejercer su derecho ciudadano en nuestro estado; desafortunadamente en redes sociales se estuvo manejando que el material que el Instituto Electoral de Coahuila les proporcionó para poder ejercer su derecho al voto era un crayón negro, al cual unos lo calificaban como un lápiz. 

Ante esta incógnita el propio instituto publicó a pocas horas un video donde demostraba que dicho crayón era indeleble, invitando a la ciudadanía a confiar que su voto será respetado y no sería violentado. 
Nueva Alianza confía en la manera con la que se manejó el Instituto Electoral de Coahuila, reconocemos la labor difícil que fue esta pasada elección, con todas las complejidades que tuvo la misma. No cabe duda que a todos nos ha dejado mucha enseñanza y como legisladora creo conveniente atender este tema relacionado al crayón negro que creó confusión en las redes sociales. 

Como legisladores debemos buscar dar más certeza a los procesos, los cuales son tan perfectibles con el paso de los años, por lo que creo conveniente la presente iniciativa.

Con el fin de dar más certeza al proceso, dar seguridad al votante y evitar estas especulaciones que existieron el domingo pasado, propongo una iniciativa donde sujetemos al Instituto Electoral de Coahuila a que si llegase a proporcionar un instrumento para marcar el voto, obligatoriamente sea un marcador permanente.

Si existiera esto en nuestra legislación, nos evitaríamos toda esa polémica de que si se borra o no se borra, que se borra en hojas normales, pero en el papel de las boletas no, es importante como legisladores aportar a la transparencia y sobre todo dar esa certeza a los ciudadanos de que su voto está seguro. 

Este año, iniciamos con un proceso electoral importante en nuestro país, aprender de los aconteceres de nuestras prácticas electorales hará que México transite a un país donde la democracia y la transparencia sea evidente en todos sus actos que den certudumbre y sentido de permanencia y pertenecia a los ciudadanos. 

Por lo anteriormente expuesto, es que someto a la consideración de ésta Asamblea la siguiente: 
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO para quedar como sigue:
Artículo 209 BIS:

Para la emisión del voto, el Instituto debe proporcionar material para marcar las boletas de votación que sea única y obligatoriamente marcadores indelebles. 

Saltillo Coahuila a 09 de Mayo del 2017.
ATENTAMENTE

DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES”   
   DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA
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