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Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”

Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 273 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual propone precisar a quien se considera como sujeto activo y partícipe en el delito de conspiración criminal.

Planteada por el Diputado Luis Gurza Jaidar, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 9 de Junio de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 26 de Octubre de 2017.
Decreto No. 990

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 086 / 27 de Octubre de 2017.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA.

P R E S EN T E.-

DIPUTADO LUIS GURZA JAIDAR, miembro del GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, del PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, en uso de las facultades conferidas por el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado, así como el artículo 21 fracción IV, artículo 152 fracción I de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputado integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso vengo a someter a la consideración del Pleno de esta Soberanía Popular la presente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTICULO 273 DEL CODIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
En atención a lo siguiente:

Exposición de motivos.

Nuestra sociedad coahuilense se encuentra superando y sobreponiéndose a tiempos difíciles; aunque en la actualidad el problema de la inseguridad se encuentra controlado por el gobierno, aún existen consecuencias que provocaron esos tiempos de aridez social y deslinde autoridad-sociedad, dando pie a sucesos delictivos como secuestros, extorsiones, robos, desapariciones, entre otros que ameritan atenderse en materia legislativa.
Ante las nuevas situaciones de criminalidad y la evolución de los actos delictivos, tenemos que crear normas penales que se adecuen a estas conductas delictivas, para sancionar con el rigor legal que se merecen dichos ilícitos, atendiendo además a la coautoría y complicidad material en los hechos delictivos. 
Atendiendo a nuestro código penal, el artículo 272 señala el tipo de asociación delictuosa que establece que “…Se aplicará prisión de seis a doce años y multa: A quien pertenezca, forme parte o colabore con un grupo de dos o más personas a quienes se atribuya la comisión de dos o más delitos graves en un lapso de tres años, con independencia del lugar o jurisdicción en que se les investigue, procese o se les haya sentenciado; siempre que hubiere participado en alguno de ellos…”. 
De igual manera el artículo 273 establece, las sanciones y figura típica de conspiración criminal, estableciendo “… SANCIONES Y FIGURA TÍPICA DE CONSPIRACIÓN CRIMINAL. Cometen conspiración criminal las personas que entre sí concierten medios, lugar y tiempo concretos para cometer homicidio, secuestro, secuestro equiparado, asalto, robo violento, robo de vehículos o robo en casa habitada. A quien incurra en conspiración criminal se le aplicará de una tercera parte del mínimo a una tercera parte del máximo de las penas que la ley señale para el delito objeto de la conspiración. Si los delitos objeto de la conspiración son varios, se atenderá al de la pena más grave y la que se imponga se podrá aumentar hasta en un tercio más...”. 
En los tipos penales se establece prisión para los sujetos activos del delito que participen en la comisión de los delitos, no obstante se presentan múltiples casos, en los que existen personas encargadas de manipular la escena o material probatorio de  trascendencia, recurriendo técnicas como el incinerar, sepultar, desintegrar o destruir total o parcialmente el material resultando del delito, el cuerpo o restos humanos de la víctima, el lugar donde se suscitó el delito; por lo que se debe agregar dentro de nuestra normatividad penal un párrafo que establezca como también responsables o participes de la comisión delictiva, a estas personas que a sabiendas de que se ha cometido un ilícito grave se dedican a destruir la evidencia, el lugar de los hechos o los restos humanos de la víctima.
Lo anterior atendiendo a la gravedad de la conducta de los sujetos activos que se dedican a la desaparición de los restos humanos de manera impensables que atentan a la dignidad humana, así como también de los familiares de las víctimas, que se ven en la necesidad de reconocer cuerpos desfigurados o irreconocibles; por eso consideramos que estas personas al ser partícipes en la comisión de delitos graves deben ser sancionadas con la misma severidad que los sujetos que son considerados como los autores materiales.
Es por lo anteriormente expuesto, compañeras y compañeros el que suscribe les hace un llamado a sumarnos a la presente iniciativa, la cual presento ante este Honorable recinto la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTICULO 273 DEL CODIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ARTÍCULO PRIMERO: Se reforma el artículo 273 para el Código Penal para el Estado Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 273. SANCIONES Y FIGURA TÍPICA DE CONSPIRACIÓN CRIMINAL. Cometen conspiración criminal las personas que entre sí concierten medios, lugar y tiempo concretos para cometer homicidio, secuestro, secuestro equiparado, asalto, robo violento, robo de vehículos o robo en casa habitada. 

A quien incurra en conspiración criminal se le aplicará de una tercera parte del mínimo a una tercera parte del máximo de las penas que la ley señale para el delito objeto de la conspiración. 

Si los delitos objeto de la conspiración son varios, se atenderá al de la pena más grave y la que se imponga se podrá aumentar hasta en un tercio más. 

Se considerará como sujeto activo y participe en la conspiración criminal a la o las personas encargadas de manipular o destruir material resultante del delito, el lugar donde se suscitaron los hechos delictivos o el cuerpo y restos humanos de la víctima, recurriendo a técnicas como el incinerar, sepultar, desintegrar o destruir total o parcialmente el material considerado de suma trascendencia en la investigación y que sea relacionado a la víctima del delito del que haya sido objeto la conspiración criminal.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

ARTICULO SEGUNDO. Se dejan sin efectos las disposiciones que se opongan a lo previsto en este decreto.

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila a 6 de Junio de 2017
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTICULO 273 DEL CODIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.


