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Iniciativa popular con proyecto de Decreto por la que se adiciona el Título Sexto a la Ley de Desarrollo Cultural para el Estado de Coahuila de Zaragoza.
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Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia para los efectos de lo que se dispone en el artículo 43 de la Ley de Participación Ciudadana para el Estado de Coahuila de Zaragoza.
Fecha del Dictamen: 
Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: 

INICIATIVA POPULAR CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE ADICIONA EL TÍTULO SEXTO A LA LEY DE DESARROLLO CULTURAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA. 

P R E S E N T E.-
Juan Carlos Guerra López Negrete, en mi calidad de ciudadano, señalando como domicilio para oír y recibir notificaciones el ubicado en Bogotá 565 Fraccionamiento Cumbres, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, con fundamento en los artículos 59 fracción VI de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; y los artículos 4, fracción III, 39, 40, 42, 43 y demás relativos de la Ley de Participación Ciudadana para el Estado de Coahuila de Zaragoza, sometemos respetuosamente a la consideración de éste H. Pleno del Congreso del Estado la siguiente Iniciativa Popular con Proyecto de Decreto por la que se adiciona EL TITULO SEXTO A LA LEY DE DESARROLLO CULTURAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA con base en la siguiente: 

EXPOSICION DE MOTIVOS

La Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza reconoce para todas las personas el disfrute de sus derechos fundamentales: libertad, igualdad, seguridad jurídica y justicia social, sean reales, efectivos y equitativos dentro del estado humanista, social y democrático de derecho. Para ello, la ley y las autoridades deberán establecer y promover los mecanismos e instrumentos que garanticen su pleno ejercicio. 
Asimismo, la Ley de Desarrollo Cultural para el Estado de Coahuila de Zaragoza, establece que la cultura es un recurso para el desarrollo económico y social de la comunidad, donde el Estado señalará las normas que garanticen el derecho de acceso a la cultura, así como para proteger los derechos del artista, del creador cultural, del trabajador de la cultura, y para preservar los bienes y el patrimonio cultural. La misma ley señala que toda persona tiene derecho a la protección de los intereses morales y materiales que le correspondan por razón de las producciones científicas, culturales, literarias o artísticas de su autoría. 
¿Cuál es la situación de la Seguridad Social para los Artistas? Veamos el entorno mundial. La Organización Internacional del Trabajo es un entidad especializada de la ONU que se ocupa de los asuntos relativos al trabajo y las relaciones laborales, misma que define a la Seguridad Social como la protección que la sociedad proporciona a sus miembros mediante una serie de medidas públicas contra las privaciones económicas y sociales que, de no ser así, ocasionarían la desaparición o una fuerte reducción de los ingresos por causa de enfermedad, maternidad, accidente de trabajo, o enfermedad laboral, desempleo, invalidez, vejez y muerte; y también la protección en forma de asistencia médica y de ayuda a las familias con hijos. 
La propia ONU -a través de la UNESCO- ha reconocido que en México no existe una protección en materia de salud para los artistas, así como tampoco un régimen especial para los creadores de arte, a diferencia de lo que ocurre en varios países de Europa y algunos latinoamericanos tales como Chile, Colombia, Paraguay, Brasil, Costa Rica, Perú, Uruguay y Cuba, han abierto el derecho a la seguridad social para los artistas. En México existe un caso particular: la Ley de Fomento Cultural de Jalisco, donde se establece el Fideicomiso de Apoyo Social y Económico para los Agentes del Sector Cultural de ese estado. 
Existe en la actualidad el consenso internacional respecto a la consideración de la seguridad social como un derecho humano inalienable, producto de casi un siglo del trabajo mancomunado de organismos internacionales relevantes, como las Organizaciones Internacional del Trabajo, y de las Naciones Unidas. Es mencionada de manera expresa como un derecho en la Carta Internacional de Derechos Humanos, donde establece lo siguiente: 
Artículo 22 

Toda persona, como miembro de la sociedad, tiene derecho a la seguridad social, y a obtener, mediante el esfuerzo nacional y la cooperación internacional, habida cuenta de la organización y los recursos de cada Estado, la satisfacción de los derechos económicos, sociales y culturales, indispensables a su dignidad y al libre desarrollo de su personalidad. 

La seguridad social es una disciplina dinámica y plena de diversidad que emana del Derecho Social como una vertiente del orden jurídico y que concibe al ser humano como parte de un grupo social, y no como un sujeto estrictamente jurídico, por lo que comprende las necesidades esenciales de las personas para conservar y mejorar la vida humana. 
Podemos definir a la seguridad social como el conjunto de medidas que la sociedad proporciona a sus integrantes, con la finalidad de evitar desequilibrios y disparidades económicas y sociales que, de no resolverse, significarían la reducción o la pérdida de los ingresos a causa de contingencias como la enfermedad, los accidentes, la maternidad o el desempleo. 
Una de las formas más comunes de identificar la seguridad social es mediante las prestaciones y la asistencia médica, sin embargo, aunque valiosas, esas son solo algunas de las formas en las que se presenta en la vida cotidiana. En los hechos y en el sentido amplio de la palabra del concepto de seguridad social se encuentra en los actos de solidaridad y subsidiariedad de las personas hacia los demás, pues esos actos llevan en sí mismos la búsqueda del bien común. 
Existen casos muy trágicos de artistas que han quedado en el abandono durante sus últimos días o de accidentes propios del trabajo interpretativo o creativo, quienes han sufrido en carne propia el estéril panorama en la materia en toda una vida entregada al arte sin recibir atención médica mayor, financiamiento para compra de vivienda o pensión de retiro. 
Se ha estimado que una de las condiciones que dificultan el acceso a un sistema de seguridad social es la característica de la labor que los artistas realizan sin relación de dependencia o con una permanencia laboral ante el mismo empleador, condicionada por un tiempo más o menos breve. Sin embargo, se debe establecer una normativa que proteja a los trabajadores del arte y la cultura. 
Así pues analizando los antecedentes en la búsqueda de incorporar a los artistas a las prestaciones sociales y trabajando en conjunto con abogados y miembros de la comunidad artística de Coahuila, nos encontramos que en México el más reciente fue la aprobación de la iniciativa del Fondo de Apoyo para el Acceso de Artistas, Creadores y Gestores Culturales a la Seguridad Social en 2011, sin embargo la ley se quedó congelada en la Cámara de Diputados. 
Con el marco jurídico de algunas entidades federativas, se entiende que los hacedores del arte y la cultura (como lo son los artistas y promotores) tienen el derecho a la seguridad social ya que, a través de su actividad, contribuyen al progreso del país y al engrandecimiento de una patria; por ello el Estado debe velar por sus requerimientos de salud, recreación, vivienda, pensión de vejez y subsistencia. El Estado debe de proporcionar a cada persona los elementos necesarios para conducir una existencia que corresponda con la dignidad de la persona. El artista, su labor creativa y sus condiciones laborales y de seguridad social, son el núcleo, son el motor y la condición indispensable para el desarrollo de la cultura. La creación artística representa un factor determinante para la libertad de expresión, la democracia, la identidad de los pueblos, la diversidad cultural y la promoción del diálogo universal. 
Las condiciones y características del trabajo del artista son específicas en todo el mundo. Por tales razones, de su continuidad y regularidad en los ingresos, países y estados como el nuestro presentan una problemática relacionada con la precaria cobertura y garantía de sus derechos sociales. En particular, respecto de la seguridad social, el trabajo y los derechos de propiedad intelectual que hay que atender con carácter de urgente. 
Es urgente y es tiempo de que haya avances en la seguridad social para el gremio artístico. Por ello, se debe establecer un sistema de seguridad social para artistas coahuilenses que contemplen aspectos de jubilación, pensión, riesgo de trabajo, seguro de gastos mayores y crédito a la vivienda. 
Por las razones expuestas, presento ante este H. Pleno del Congreso del Estado, la siguiente iniciativa de: 
DECRETO QUE SE ADICIONA El TÍTULO SEXTO A LA LEY DE DESARROLLO CULTURAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA 

ARTÍCULO ÚNICO.- Se adiciona el titulo sexto a la Ley de Desarrollo Cultural para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue: 
TÍTULO SEXTO.

DE LA SEGURIDAD SOCIAL.
CAPÍTULO ÚNICO.

DEL FIDEICOMISO DE SEGURIDAD SOCIAL.

Artículo 140. Conformación del Fideicomiso de Seguridad Social. Para que el Consejo de Cultura pueda proponer lo dispuesto en el numeral 10 Fracción I del artículo 136 de esta ley. el Poder Ejecutivo del Estado de Coahuila de Zaragoza a través de la Secretaría de Cultura creará un Fideicomiso destinado para la asistencia y protección social para artistas y promotores culturales. 
Artículo 141. Objeto del Fideicomiso de Seguridad Social. El fideicomiso en cuestión tendrá el objeto de garantizar la seguridad social de aquellos artistas, promotores culturales, y demás individuos que realicen actividades culturales y que cumplan con los requisitos que establece el presente ordenamiento jurídico. 
Artículo 142. Administración del Fideicomiso de Seguridad Social. El fideicomiso se administrará por un Comité Técnico, el cual tendrá por objeto la vigilancia, la instrucción a la institución fiduciaria para la adecuada distribución de los bienes fideicomitidos, así como su adecuada operatividad. 
Artículo 143. Patrimonio del Fideicomiso de Seguridad Social. El patrimonio del fideicomiso se integrará de la siguiente manera: 
I. Todos los  recursos  que destine el Gobernador del Estado de Coahuila de  Zaragoza en el Presupuesto de Egresos al mismo y podrá incrementarse con aportaciones  provenientes  de  las  partidas  presupuestales  de  ejercicios  subsecuentes;  

II.  Todos los bienes que procedan de la Federación con motivo de convenios que  firme el Estado de Coahuila de Zaragoza con dicho nivel de gobierno;  

III. Todas las aportaciones que a título gratuito realicen los municipios de este  estado  o de  otros  con  motivo  de  convenios  de  colaboración  que  éstos  suscriban con la fiduciaria;  

IV. Todas las donaciones que realicen las personas físicas o morales así como los  bienes muebles o inmuebles que  se  entreguen al fideicomiso  con  objeto de  legados y donaciones;  

V. Todos los bienes que  sean  producto de las aportaciones que realicen  los  beneficiarios;  

VI. Todos los productos que se generen por la inversión y administración de los  recursos y bienes con que cuente dicho fondo; y  

VII. Todos los demás bienes que sean producto de cualquier acto jurídico de índole  pecuniario, que no sea contrario a los objetos del fideicomiso.  

Artículo144. Principios del Fideicomiso de Seguridad Social. El fideicomiso en cuestión deberá regirse por los siguientes principios: 
I. Deberá ser accesible económicamente para los artistas y demás agentes del sector cultural; 

II. 
Deberá ser transparente, y protegerá los datos personales de todos los fideicomisarios; 

III. Deberá  ser  lo más benéfico posible para el fideicomisario, sin que puedan  constar al momento de  su  constitución lineamientos que atenten  contra  su  sobrevivencia o lo puedan poner en un estado total de insolvencia; y  
IV. Las  aportaciones  del  fideicomitente  y  del  beneficiario  tendrán  una  proporcionalidad de cinco a uno.  

Artículo 145. Integración del Comité Técnico del Fideicomiso de Seguridad Social. El Comité Técnico estará integrado de la siguiente manera: 
I. Un representante de la Secretaría de Cultura; 

II. 
Los consejeros del sector artístico y cultural del Consejo de Cultura; 

III. 
Un representante de la Secretaría de Finanzas; y 

IV. Un representante de la institución fiduciaria. 

Artículo 146. Facultades del Comité Técnico del Fideicomiso de Seguridad Social. El Comité Técnico tendrá, de manera enunciativa más no limitativa, las siguientes facultades: 
I. Establecer las reglas de operación por las cuales se regirá el cumplimiento del fin del fideicomiso; 

II. 
Decidir las reglas y determinar los procedimientos para los actos de administración que se realicen sobre los recursos a que se refiere el artículo 143 de esta ley; 

III. 
Acatar lo dispuesto en materia de transparencia y vigilancia de los recursos públicos del fideicomiso, de acuerdo con la normatividad en la materia con el propósito de que los recursos del fideicomiso se apliquen en forma transparente; 

IV. Presentar al Consejo de Cultura para que, en su caso, autorice la celebración de los actos, convenios y demás actos jurídicos que puedan derivar en afectaciones para el patrimonio del fideicomiso, así como los que sean necesarios para el cumplimiento de sus fines; 

V. Evaluar periódicamente los aspectos operativos del fideicomiso; y reportar de manera trimestral el ejercicio del gasto ejercido al Consejo de Cultura; 

VI. Presentar al Consejo de Cultura para que revise y aprobar, en su caso, los informes que rinda la fiduciaria sobre el manejo del patrimonio fideicomitido; 

VII. Vigilar que los recursos que se aporten al fideicomiso se destinen al cumplimiento de sus fines, sin perjuicio de lo que al efecto se establezca en las disposiciones administrativas; 

VIII. Definir los criterios y dictar las decisiones sobre el ejercicio de las acciones que procedan con motivo de la defensa del patrimonio del fideicomiso, comunicando por escrito dichas reglas y resoluciones a la fiduciaria; 

IX. Instruir mediante oficio a la fiduciaria acerca de las personas a quienes deba conferirse mandato o poderes para que se cumplan las funciones secundarias, ligadas y conexas a la encomienda fiduciaria o para la defensa del patrimonio fideicomitido, indicando expresamente cuando el (los) mandatario(s) podrá(n) delegar sus facultades a terceros; 

X. Proponer al Consejo de Cultura para que apruebe, en su caso, las modificaciones que se pretendan realizar al fideicomiso; 

XI. Promover ante las autoridades competentes las denuncias  o querellas  por  posibles irregularidades que adviertan en la documentación que presenten los  probables beneficiarios;  

XII. Sesionar por lo menos una vez al mes, a efecto de vigilar adecuadamente que  se esté cumpliendo con sus objetivos, así como para integrar estrategias para  incrementar el monto del mismo; y  

XIII. Las demás que el Consejo de Cultura le asigne para el cumplimiento de su  objeto.  

Artículo 147. Beneficiarios del Fideicomiso de Seguridad Social. Para ser beneficiario del Fideicomiso de Seguridad Social, el artista o promotor deberá: 
I. Ser integrante del Padrón artístico o cultural señalado en el numeral 4 Fracción III del artículo 138 de esta ley; 

II. Haber realizado en el Estado de Coahuila de Zaragoza por más de 10 años actividades de cualquiera de las áreas comprendidas en el Padrón Artístico o Cultural señaladas en el numeral 4 Fracción III del artículo 138 de esta ley; 

III. Contar con el aval de la mayoría de los consejeros del sector artístico y cultural; y 

IV. No contar con algún tipo de seguridad social. 
Artículo 148.- Funcionamiento del Fideicomiso de Seguridad Social. La operatividad, así como el adecuado funcionamiento de los programas de seguridad social que se ofrezcan a través del fideicomiso en cuestión, deberán ser especificados a través del documento que constituya el fideicomiso, elaborado por el Comité Técnico. 
Para la atención médica de los beneficiarios, se realizará a través de los servicios que otorga la Universidad Autónoma de Coahuila y siguiendo en prelación los otorgados por los municipios donde radique el beneficiario. 
Para la implementación de los programas de vivienda, pensión y retiro se establecerán los convenios con las dependencias del Poder Ejecutivo del Estado de Coahuila para el ingreso en ellos de los beneficiarios del Fideicomiso. 
Artículo 149. Sobre la pérdida de la relación jurídica de las partes del Fideicomiso de Seguridad Social. La relación jurídica establecida en el fideicomiso quedará rescindida en los siguientes supuestos: 
I. Por ya no estar inscrito en el Sistema Estatal de Creadores; 

II. 
Por dejar de estar ejerciendo en el área del sector cultural o artístico por más de un año; y 

III. Por dejar de aportar la parte alícuota correspondiente al mismo por un periodo de más de un año. 

Antes de terminar la relación jurídica, se notificará al fideicomisario de manera personal, y por escrito, a través de los medios que establezca para tal efecto la autoridad pública correspondiente, que se encuentra en uno de los supuestos contemplados anteriormente, donde se funde y motive de manera exhaustiva el mismo; y donde se tenga por suspendido de sus derechos al beneficiario, lo cual implica que en tanto no se deslinde dicha situación, el Estado no aportará su parte correspondiente al fideicomiso. 
Se le dará al fideicomisario la oportunidad para que en los siguientes tres meses, una vez notificado, alegue ante la autoridad correspondiente, y envíe aquellas pruebas documentales que descalifiquen o demás que de manera fehaciente prueben que no se encuentra en dichos supuestos, o que vuelva a realizar aquellas acciones, a efecto de estar dentro del mismo. 
En caso que se intente alegar ante la autoridad competente que no se encuentra en dichos supuestos, y se declaren improcedentes los argumentos esgrimidos, se podrá realizar la acción correspondiente ante el Tribunal de Justicia del Estado de Coahuila de Zaragoza. 
Si en los siguientes meses no se desahogan los supuestos antes establecidos, se tendrá por rescindida la relación jurídica, lo cual implica que el Estado dejará de estar obligado a seguir aportando aquellos recursos al fideicomisario que le corresponden; sin embargo, el beneficiario podrá seguir haciendo uso de sus recursos hasta en tanto se agoten, o vuelva a ser beneficiario del mismo. 
En caso de que vuelva a estar en el supuesto de ser beneficiario, realizará un trámite por el cual se vuelva a incorporar de los derechos que tenía adquiridos el fideicomisario al momento de rescindir la relación jurídica; sin embargo, esto excluye aquellos recursos que haya perdido en el transcurso del tiempo. 
ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO.- La presente reforma entrará en vigor a partir de la aprobación en el Pleno del presente Decreto. 

ARTÍCULO SEGUNDO.- Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

ARTÍCULO TERCERO.- Dentro de los 90 días siguientes a la entrada en vigor de este Decreto, el Ejecutivo del Estado de Coahuila de Zaragoza y el Consejo de Cultura integrarán el Fideicomiso y el Comité Técnico a que se refieren los artículos 140 y 145 de esta Ley. 

ARTÍCULO CUARTO.- Se derogan las disposiciones que se opongan al presente decreto. 

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA A 29 DE MAYO DE 2017

ATENTAMENTE

JUAN CARLOS GUERRA LÓPEZ NEGRETE
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