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Iniciativa de Decreto por el que se modifica el artículo 33 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual propone incrementar del 2% al 3% la votación mínima válida emitida en el Estado, para la asignación de Diputaciones bajo el principio de representación proporcional.

Planteada por el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 13 de Junio de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Primera Lectura del Dictamen: 

Segunda Lectura del Dictamen:

Dictamen de Declaratoria:

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. Pleno del Congreso del 

Estado de Coahuila de Zaragoza.

Presente.

El que suscribe, diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del partido Unidad Democrática de Coahuila, de la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, la presente iniciativa con proyecto de decreto por el que se modifican diversas disposiciones a la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:

Exposición de Motivos

Compañeras y compañeros diputados como todos sabemos el pasado domingo 4 de junio celebramos elecciones donde se renovó la legislatura local, misma que habrá de entrar en funciones el primero de enero del año 2018. 

Durante gran parte del año pasado, tanto un servidor como algunos otros compañeros diputados de diversos partido políticos, estuvimos presentando diversas iniciativas de reforma tanto a la Constitución Local, como a las leyes secundarias en materia político- electoral, con el fin de que las reglas bajo las cuales habrían de disputarse los pasados comicios electorales fueran claras y precisas 

En efecto, las diversas iniciativas que aquí se fueron presentadas en materia político- electoral, se hicieron con la finalidad, de que se desarrollara un proceso electoral limpio y transparente, pero sobre todo que el árbitro electoral no tuviera problemas de interpretación al momento de emitir sus resoluciones, pues considero que una de nuestras obligaciones como legisladores, es dejar las reglas lo menos posible a interpretaciones jurídicas, máxime que se tenía el compromiso de armonizar nuestra legislación electoral con la reforma nacional del 2014.

No obstante, que se trató de armonizar de la mejor manera posible la legislación electoral, quedo una asignatura pendiente, que fue precisamente la modificación en la Constitución del Estado, del porcentaje que requieren los partidos políticos para tener derecho a que se les asigne una diputación de representación proporcional.

En efecto, mientras el Código electoral de Coahuila, señala como lo estableció la reforma nacional del 2014, que todo partido, que aspire a tener un diputado de representación proporcional, deberá contar por lo menos con el 3% de la votación de la votación válida emitida en el Estado para la elección de Diputados, la constitución local, señala, que basta con tener el 2% para tener derecho que se les asigne una curul de representación proporcional.

Esta falta de armonización ya causo problema al Instituto Electoral de Coahuila, pues existe una diferencia de interpretación entere una ley y otra, pues mientas algunos consideramos que debe prevalecer el criterio del 3% por ciento, como lo estableció la reforma nacional para todo el país, algunos partidos políticos consideran que debe ser tomado en cuenta lo que dispone la Constitución local, para efectos de la repartición de las diputaciones de representación proporcional.
Dando inclusive esta falta de armonización legislativa, pie a la interposición de recursos legales ante los órganos judiciales en materia electoral, que solo van a confundir más a la sociedad sobre la verdadera transparencia y legalidad del pasado proceso electoral.  
Por todo lo anterior, es que el día de hoy, presento una reforma al artículo 33 de la Constitución del Estado, consistente en modificar el porcentaje que deben obtener como mínimo los partidos políticos para poder tener derecho a que se les asigne una diputación de representación proporcional

Por las razones expuestas y con el objetivo de realizar una  correcta armonización de nuestra legislación en materia político electoral, con las reformas nacionales, se presenta esta iniciativa de ley, a la consideración de este Honorable Pleno, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación:

Iniciativa de Decreto por el que se modifica el artículo 33 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, de la manera siguiente:

El artículo 33 actualmente dispone

Artículo 33. El Congreso del Estado se renovará en su totalidad cada tres años y se integrará con dieciséis diputados electos según el principio de mayoría relativa mediante el sistema de distritos electorales, y con nueve diputados electos por el principio de representación proporcional, los cuales serán asignados en los términos que establezca la ley entre aquellos partidos políticos que obtengan cuando menos el 2% de la votación válida emitida en el Estado para la elección de Diputados.

para quedar como sigue:

Artículo 33. El Congreso del Estado se renovará en su totalidad cada tres años y se integrará con dieciséis diputados electos según el principio de mayoría relativa mediante el sistema de distritos electorales, y con nueve diputados electos por el principio de representación proporcional, los cuales serán asignados en los términos que establezca la ley entre aquellos partidos políticos que obtengan cuando menos el 3% de la votación válida emitida en el Estado para la elección de Diputados.

ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- Las presentes modificaciones a la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Atentamente
Saltillo, Coahuila a 12 de Junio de 2017

Dip. Sergio Garza Castillo

Coordinador de la Fracción Parlamentaria

“Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”

Del Partido Unidad Democrática de Coahuila.
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