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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el artículo 281 de la Ley Estatal de Salud.

· Mediante la cual propone incorporar la facultad de las autoridades sanitarias para  solicitar a los Ayuntamientos, la limpieza y desmonte en las zonas consideradas de emergencia, ante el aumento de enfermedades transmitidas por vector.

Planteada por la Diputada Verónica Martínez García, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 20 de Junio de 2017.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 281 DE LA LEY ESTATAL DE SALUD, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Verónica Martínez García, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma la Ley Estatal de Salud, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
Las enfermedades transmitidas por vectores representan más del 17% de todas las enfermedades infecciosas que existen en el mundo, y provocan cada año más de 1 millón de defunciones.
Los vectores, son organismos vivos que pueden transmitir enfermedades infecciosas entre personas, o de animales a personas. Muchos de estos, son insectos hematófagos que ingieren los microorganismos patógenos junto con la sangre de un portador infectado (persona o animal), y posteriormente los inoculan a un nuevo portador al ingerir su sangre.
Las enfermedades más comunes que estos insectos ocasionan son dengue, fiebre amarilla, chikungunya, zika, paludismo, algunos tipos de encefalitis, filariasis linfática, flebre hemorrágica, enfermedad de lym, encefalitis transmitida por garrapatas y peste tramtida por pulgas de las ratas al ser humano, entre otras.

A fin de responder al reto que plantean las enfermedades transmitidas por vectores, la Organización Mundial de la Salud suministra las mejores pruebas científicas para controlar vectores y proteger a las personas contra la infección; presta asistencia técnica y orientación para tratar eficazmente los casos y los brotes; apoya a los países en el mejoramiento de sus sistemas de presentación de informes y registra la verdadera carga de morbilidad.

También, imparte capacitación sobre tratamiento clínico, diagnóstico y control vectorial y desarrolla nuevos instrumentos para luchar contra los vectores y hacer frente a la enfermedad con insecticidas y tecnologías de fumigación.
La Organización Munidal de la Salud, ha mostrado una seria preocupación por el incremento en los brotes de estas enfermedades e instado a todos los países a difundir conocimientos y mejorar la sensibilización de la población, de manera que las personas sepan cómo protegerse a sí mismas y proteger a sus comunidades contra mosquitos, garrapatas, chinches, moscas y otros vectores.
Existe una presente necesidad de afrontar una situación alarmante de insalubridad y problemas de pestes o plagas en viviendas, construcciones y edificaciones abandonadas, terrenos o predios sean propiedad pública o de particulares que solo pueden abundar, en maleza y residuos contaminantes o tóxicos, objetos inservibles que se convierten en brotes de infecciones o plagas y se traducen en el ámbito personal como enfermedades, representando un alto riesgo para nuestra salud. Con el único fin de proteger a la ciudadanía coahuilense de estas enfermedades mortales y transmisibles, pongo a su consideración esta reforma de Ley que sin duda reforzará, las acciones y medidas que ya emprende nuestro gobierno.
Por ello, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO. Se reforma el Artículo 281 de la Ley Estatal de Salud, para quedar como sigue:

Artículo 281. …

Como parte de estas medidas, las autoridades sanitarias podrán solicitar a los Ayuntamientos, la limpieza y desmonte en las zonas o áreas consideradas de emergencia, ante el aumento de casos de enfermedades transmitidas por vector, en los lotes baldíos o no edificados, viviendas, construcciones o edificaciones abandonadas que representen un riesgo adicional para su propagación. 

…

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 20 junio de 2017
Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA. 

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 281 DE LA LEY ESTATAL DE SALUD.
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