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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona el párrafo tercero y cuarto al Artículo 438 bis. del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· En relación a la protección de los bienes que integran al Patrimonio Cultural
Planteada por la Diputada Olga Leticia Lara Rodríguez, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 28 de Junio de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 26 de Octubre de 2017.
Decreto No. 990

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 086 / 27 de Octubre de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA EL PÁRRAFO TERCERO Y CUARTO AL ARTÍCULO 438 BIS. DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA LA DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ, CONJUNTAMENTE CON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Olga Leticia Lara Rodríguez, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma el Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
Como sabemos, el patrimonio cultural es la muestra más bella y tangible que existe de la relación de la gente con la historia, sus legados ancestrales y las bellezas naturales.

Pero también, toma particular importancia porque es un factor fundamental de atracción para el turismo, y contribuye por tanto a la dinámica económica de las ciudades que las poseen.

El Patrimonio, contribuye a identificar las culturas o costumbres de cada país, y se vuelve universal porque independientemente de su origen o ubicación, son parte de la riqueza humana.
La necesidad de proteger los bienes que integran al Patrimonio Cultural, surge con la demanda de preservarlos de la destrucción indiscriminada que padecen tanto por la mano del hombre, como por el paso del tiempo y los desastres naturales.

Son considerados patrimonio cultural, los monumentos, el conjunto de construcciones y sitios con valor histórico, estético, arqueológico, científico, etnológico y antropológico. 
También pueden ser museos, parajes, paisajes, tradiciones y eventos, entre otras categorías.

La lista se ha ido ampliando a otros sectores, pero lo realmente importante, es que el Patrimonio Cultural representa legados históricos, muestra civilizaciones anteriores a las nuestras, el folklore, nuestras raíces y esto nos ayuda a entender el pasado, para mantener una armoniosa convivencia con el futuro.
En un contexto globalizador como éste en el que vivimos, es importante que persista la necesidad de dar testimonio de la vida diaria, de dar a conocer la capacidad creativa y preservar los trazos de la historia, y esto solamente se puede lograr a través del patrimonio cultural.

Por ello, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO. Se adiciona el Párrafo Tercero y Cuarto al Artículo 438 BIS del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 438 Bis. …
…
En el caso de que quien realice las conductas señaladas en el presente artículo sean menores de edad, la pena se aplicará conforme a lo dispuesto en la Ley de Justicia para Adolescentes del Estado de Coahuila de Zaragoza. 
De igual manera, deberá aplicarse la sanción correspondiente a quien venda, facilite o permita el uso del material o instrumento a menores de edad, que dañen bienes muebles o inmuebles, o bienes del dominio público o privado que hayan sido declaradas por las autoridades competentes como parte del acervo cultural.
ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO. - El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 28 de junio de 2017.
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA EL PÁRRAFO TERCERO Y CUARTO AL ARTÍCULO 438 BIS. DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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