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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

 “Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”

	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 2 de la Ley del Instituto de Becas y Apoyos Financieros para la Educación del Estado de Coahuila.
· Mediante el cual se considera indispensable incluir a las personas que se puedan encontrar en situación de vulnerabilidad, como a personas con discapacidad, desplazadas, refugiadas, migrantes, víctimas de delito o violaciones graves a derechos humanos.

Planteada por la Diputada Martha Hortensia Garay Cadena, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 28 de Junio de 2017.

Turnada a la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas.

Fecha del Dictamen: 6 de Septiembre de 2017.
Decreto No. 936

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 080 / 6 de Octubre de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 2 DE LA LEY DEL INSTITUTO DE BECAS Y APOYOS FINANCIEROS PARA LA EDUCACIÓN DEL ESTADO DE COAHUILA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA MARTHA H. GARAY CADENA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

Los que suscribimos la presente Iniciativa, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en nuestro carácter de Diputadas y Diputados integrantes de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma el artículo 2 de la Ley del Instituto de Becas y Apoyos Financieros para la Educación del Estado de Coahuila, bajo la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La educación es un derecho humano reconocido en el orden jurídico internacional, en diversos instrumentos, desde la Declaración Universal de Derechos Humanos hasta diversas convenciones, como el Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales (1966), la Convención sobre los Derechos del Niño (1989) y la Convención sobre la eliminación de todas las formas de discriminación contra la mujer (1979).

Aunado a estos dispositivos, existen diversas recomendaciones emitidas por los organismos internacionales, así como marcos y programas de acción, orientados a garantizar la aplicación de este derecho o de alguno de sus aspectos particulares.

La Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura (UNESCO) concibe a la educación como una prerrogativa esencial para poder ejercer todos los demás derechos. La educación, señala la referida Organización, promueve la libertad y la autonomía personal y genera importantes beneficios para el desarrollo. 
La Constitución de la UNESCO establece ciertos principios fundamentales para dar vida a ese derecho, tales como el principio de la no discriminación, la igualdad de oportunidades y de trato, el acceso universal a la educación y el principio de solidaridad.

En virtud de lo anterior, al ser reconocida la educación como un derecho humano, existen entonces una serie de obligaciones a cargo de los Estados:

En primer término, la obligación de respetar, que exige del Estado evitar tomar medidas que estorben o impidan el disfrute del derecho a la educación.

La de proteger, que tiene por objeto que el Estado tome medidas para prevenir que una tercera parte pueda interferir en el ejercicio del derecho a la educación. 

Finalmente la obligación de garantizar el ejercicio de este derecho que además de lo anterior, supone facilitar y suministrar. Al respecto, la obligación de facilitar le impone al Estado la adopción de medidas positivas con el fin de ayudar a los particulares y a las comunidades a disfrutar del derecho a la educación.
En ese sentido, las acciones positivas pueden ser de muy diversa índole. Entre ellas, destacan las estrategias dirigidas al otorgamiento de becas y créditos educativos. 

Al respecto, en el Estado de Coahuila de Zaragoza, existe un Instituto de Becas y Apoyos Financieros para la Educación, como organismo público descentralizado de la administración pública estatal, sectorizado a la Secretaría de Educación Pública.

De acuerdo al artículo segundo de la Ley del Instituto de Becas y Apoyos Financieros para la Educación del Estado de Coahuila, este organismo tiene por objeto promover, coordinar, difundir y ejecutar las acciones necesarias para otorgar becas, estímulos económicos y apoyos financieros de naturaleza educativa, científica o de investigación, a estudiantes destacados o que no cuenten con los recursos económicos para asistir a los centros educativos oficiales o particulares en que cursen o hayan de cursar sus estudios en cualquier nivel educativo.
De lo anterior, y de un análisis de la referida ley, podemos concluir que existen, en términos generales, dos grandes supuestos en los que una persona puede acceder a las becas, estímulos económicos y apoyos financieros de naturaleza educativa, científica o de investigación que puede otorgar o promover el Instituto: Por un lado, cuando se trata de estudiantes destacados; lo cual generalmente se mide por el desempeño académico  a partir de los parámetros establecidos en el reglamento de la ley. Por otra parte, se contempla a las personas que no cuenten con los recursos económicos para asistir a los centros educativos en que cursen o hayan de cursar sus estudios en cualquier nivel educativo.

Sin embargo, la realidad en la entidad nos permite advertir que pueden existir otros supuestos en los que una persona pueda necesitar de una beca, estímulo económico o apoyo financiero de naturaleza educativa; me refiero a las personas que se pueden encontrar en situación de vulnerabilidad.

En efecto, una persona que se encuentra en situación de vulnerabilidad puede necesitar de una beca, estímulo económico o apoyo financiero de naturaleza educativa, aunque no se sitúe en los supuestos establecidos en la Ley del Instituto de Becas y Apoyos Financieros para la Educación del Estado de Coahuila o su reglamento.
En este supuesto, podemos encontrar a personas con discapacidad, personas desplazadas, refugiadas, migrantes, víctimas de delito o violaciones graves a derechos humanos. Sobre este último supuesto, por ejemplo, podemos referirnos a los familiares de personas desaparecidas.

En muchos casos, la persona desaparecida es quien aportaba los recursos económicos a la familia, por lo que la desaparición, como pluriofensivo delito, impacta a la economía familiar, sin embargo, en algunas ocasiones este impacto no se percibe en una entrevista o inspección de trabajo social.

Puede ser que la familia habite en un inmueble de alto valor, situado en una zona considerada incluso residencial, porque los ingresos del familiar desparecido permitieron en su momento adquirir ese inmueble. Sin embargo, a partir de su desaparición la familia ya no cuenta con ese ingreso. 
Asimismo, es difícil que los familiares en edad escolar, puedan tener o conservar un promedio necesario para acceder a una beca, puesto que el estrés generado por ese hecho afecta profundamente el desarrollo de todas las actividades de esa persona.

Como se puede advertir, en el supuesto antes referido, y que ha sido expuesto a manera de ejemplo, un familiar de persona desaparecida, en principio puede considerarse que tiene los recursos económicos suficientes para acceder a estudiar, o que no cumple con el requisito de tener el promedio necesario para acceder a una beca. 

Sin embargo, un análisis más profundo de su situación, hace posible concluir que efectivamente pude requerir de un apoyo educativo. Lo mismo pasa si analizamos el caso de las personas refugiadas, desplazadas, migrantes o bien con alguna discapacidad, o de cualquier persona que se pueda encontrar en situación de vulnerabilidad. 

Quienes suscribimos esta iniciativa, reconocemos el trabajo realizado por la Dirección del Instituto de Becas y Apoyos Financieros para la Educación del Estado de Coahuila, que a partir de convenios y otros instrumentos han apoyado a familiares de personas desaparecidas y refugiadas.

Sin embargo, se considera indispensable incluir a las personas que se puedan encontrar en situación de vulnerabilidad, como posibles beneficiarios de las becas, estímulos económicos y apoyos financieros de naturaleza educativa, científica o de investigación que puede otorgar o promover el Instituto de Becas y Apoyos Financieros para la Educación del Estado de Coahuila.
Finalmente, quienes suscribimos esta iniciativa estamos conscientes que es necesaria una armonización integral de marco jurídico que regula el otorgamiento de apoyos del Instituto, especialmente el reglamentario; sin embargo, consideramos que las modificaciones que se proponen constituyen un primer paso que permitirá realizar las modificaciones reglamentarias que hagan posible que las personas que se encuentran en situación de vulnerabilidad puedan acceder a una beca, estímulo económico o apoyo financiero de naturaleza educativa, y son conformes a los principios de igualdad de oportunidades y de trato, acceso universal a la educación y el principio de solidaridad, contenidos en la Constitución de la UNESCO.

Por lo anterior, se somete a este Honorable Congreso del Estado para su estudio, análisis, y en su caso aprobación, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 2 DE LA LEY DEL INSTITUTO DE BECAS Y APOYOS FINANCIEROS PARA LA EDUCACIÓN DEL ESTADO DE COAHUILA.
ARTÍCULO ÚNICO. Se reforma el artículo 2 para quedar como siguen:
ARTÍCULO 2. El Instituto tendrá por objeto promover, coordinar, difundir y ejecutar las acciones necesarias para otorgar becas, estímulos económicos y apoyos financieros de naturaleza educativa, científica o de investigación, a estudiantes destacados o que no cuenten con los recursos económicos para asistir a los centros educativos oficiales o particulares en que cursen o hayan de cursar sus estudios en cualquier nivel educativo, así como a los que se encuentren en situación de vulnerabilidad, por ser personas con discapacidad, personas desplazadas, refugiadas, migrantes, víctimas de delito o violaciones graves a derechos humanos.
T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 27 DE JUNIO DE 2017.

ATENTAMENTE.

DIP. MARTHA H. GARAY CADENA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 2 DE LA LEY DEL INSTITUTO DE BECAS Y APOYOS FINANCIEROS PARA LA EDUCACIÓN DEL ESTADO DE COAHUILA.

