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INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA LA LEY DE PROTECCIÓN Y TRATO DIGNO A LOS ANIMALES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y EL CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SUSCRITA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ. 
El que suscribe, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, en ejercicio de las facultades que me confieren los artículos 59 fracción II y 82 fracción I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; 2, 6, 9 apartado A fracción I, de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza y 152 fracción II y 153 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de este Honorable Congreso la presente Iniciativa de Decreto que Reforma la Ley de Protección y Trato Digno a los Animales para el Estado de Coahuila de Zaragoza y el Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente: 
E X P O S I C I Ó N    D E    M O T I V O S

Durante mi administración hemos trabajamos constantemente por hacer de Coahuila un Estado donde se proteja y se brinde un trato digno a los animales, fomentándose una cultura de respeto que permita la preservación y protección de todas las especies animales, siendo importante destacar que el respeto hacia los animales por el hombre está ligado al respeto de los hombres entre ellos mismos.

Por ende, es de suma trascendencia continuar fomentando dentro de nuestra sociedad, el respeto y la empatía hacia los animales, siendo éstas características principales de una sociedad desarrollada.

Así, el Plan Estatal de Desarrollo 2011-2017 establece en su Eje Rector 3 “Una Nueva Propuesta para el Desarrollo Social”, dentro de sus objetivos, el garantizar el derecho que tienen los habitantes de Coahuila y las futuras generaciones de vivir en un ambiente sano, y una de las estrategias para cumplirlo es implementando programas que promuevan un cultura ambiental y que fomenten el trato humano a los animales, entre la sociedad coahuilense.

En ese contexto, Coahuila cuenta con la Ley de Protección y Trato Digno a los Animales para el Estado, la cual tiene, dentro de sus objetivos, proteger a la fauna en general erradicando los actos de crueldad, abandono o maltrato provocados por el hombre y sancionar dichas acciones, así como fomentar las condiciones para el trato digno de todas las especies de animales y apoyar la creación y funcionamiento de asociaciones protectoras de animales.

Por lo tanto, y con el propósito de continuar dotando a la entidad con un marco normativo que abarque todos los ámbitos de protección animal, y que el mismo continúe a la vanguardia, se propone reformar la Ley de Protección y Trato Digno a los Animales para el Estado y el Código Municipal para el Estado, en relación a los siguientes temas:
· Obligaciones de los Ayuntamientos
La presente iniciativa modifica el artículo 102 del Código Municipal para el Estado con el objeto de incluir la obligación de los Ayuntamientos de proteger y brindar un trato digno a los animales, así como promover mediante programas y campañas de difusión, la cultura de protección a los animales, consistente en valores y conductas de respeto por parte del ser humano hacia los animales.

Por otra parte, se establece dentro de la Ley de Protección y Trato Digno a los Animales para el Estado como obligaciones de los Ayuntamientos, el expedir el reglamento municipal de la Ley, así como las disposiciones administrativas necesarias para su cumplimiento, con la finalidad de que en todos los municipios se dicten y respeten las normas indispensables para la protección de los animales.
Así mismo, y con el objeto de llevar un mayor control en relación a los sacrificios de los animales realizados en cada municipio, los Ayuntamientos deberán presentar, cada seis meses, un informe a la Secretaría de Salud y a la Secretaría de Medio Ambiente, el cual deberá contener, por lo menos, el número de animales sacrificados, el método y el lugar en el que se realizó el sacrificio y la disposición final de los animales.
En cuanto al cumplimiento de las obligaciones de los Ayuntamientos previstas en la Ley de Protección y Trato Digno a los Animales para el Estado, se establece que en caso de que éstos incumplan con las mismas, serán sancionados de conformidad con lo previsto en la legislación en materia de responsabilidades de los servidores públicos y las demás disposiciones aplicables. 

Las responsabilidades administrativas se fincarán, a quienes directamente hayan ejecutado los actos o incurran en las omisiones que las originaron y, subsidiariamente, a los que, por la naturaleza de sus funciones, hayan omitido la revisión o autorizado tales actos por causas que impliquen dolo, culpa, mala fe o negligencia por parte de los mismos.
Con estas acciones legislativas se fomenta la colaboración de los municipios en la protección y trato digno de los animales, siendo dicha protección un trabajo que se debe realizar de forma conjunta entre el Gobierno del Estado y los Ayuntamientos, a fin de mantener, consolidar y ampliar los logros en materia de defensa animal dentro de la entidad.

· Obligaciones de los sitios de cuidado y resguardo de animales

Por otra parte, se reforma la Ley de Protección y Trato Digno a los Animales para el Estado a fin de agregar a las estancias caninas y felinas dentro de los sitios de cría, escuela de entrenamiento, cuidado y resguardo de animales, y se regulan condiciones mínimas que deberán cumplir esos establecimientos, como lo son, el suministrar a los animales la alimentación y agua en recipientes adecuados y separados en las cantidades necesarias, atendiendo a la especie, hábitos naturales, raza y edad; además, que los animales que se encuentren en los sitios mencionados cuenten con la cartilla o respaldo que acredite las vacunaciones y desparasitaciones acordes a su especie, así como garantizar su atención veterinaria siempre que sea requerida.
Los establecimientos también deberán contar con instalaciones que permitan a los animales protegerse de las condiciones climatológicas y de cualquier otro factor externo que le ocasione o pudiere ocasionarle algún daño, y proveerles a los animales un área de estancia adecuada en superficie o espacio vital, con el higiene necesario, que les permita tener libre movimiento y ejercitarse adecuadamente de acuerdo a su naturaleza.
· Prohibición de las peleas de animales
La Ley de Protección y Trato Digno a los Animales para el Estado prohíbe las peleas de perros, o cualesquiera otros animales entre sí o con ejemplares de otra especie, exceptuándose las peleas de gallos. 
Sin embargo, con esta iniciativa se aspira ir más allá de lo que hasta ahora se ha regulado en la entidad, señalándose como criterio general la prohibición de las peleas y casteo de gallos, las peleas de perros, o cualesquiera otros animales entre sí o con ejemplares de otra especie.

Lo anterior, con fundamento en la premisa de que los animales deben recibir un trato digno y no deben ser explotados para el entretenimiento del hombre, máxime que el permitir la celebración de espectáculos que vulneran la vida de los animales insensibiliza a la sociedad en relación con el maltrato animal.

Dicha modificación se propone con el objeto de evitar la crueldad animal, toda vez que estas peleas, sin excepción alguna, son actos violentos que atentan contra los animales, causándoles daños y pudiendo provocar incluso su muerte.

Es por ello que la celebración de espectáculos en los que se llevan a cabo peleas de gallos deben ser considerados como otra forma más de maltrato animal, lo cual no puede ser permitido en un Estado moderno que busca garantizar la protección del derecho humano a un medio ambiente sano tutelado en el artículo 4 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.

El citado artículo 4 contempla el derecho a favor de toda persona para gozar de un medio ambiente sano y el deber del Estado de garantizar que así sea, por tanto, reconoce la necesidad de proteger al medio ambiente y adoptar las medidas necesarias para dicho fin. Para tal efecto, destaca la tesis XI.1o.A.T.4 A, visible en la página 1925, correspondiente al Semanario Judicial de la Federación, Libro XII, Septiembre de 2012, Tomo 3, de la Décima Época, que a continuación se transcribe:

“MEDIO AMBIENTE. AL SER UN DERECHO FUNDAMENTAL ESTÁ PROTEGIDO EN EL ÁMBITO INTERNACIONAL, NACIONAL Y ESTATAL, POR LO QUE LAS AUTORIDADES DEBEN SANCIONAR CUALQUIER INFRACCIÓN, CONDUCTA U OMISIÓN EN SU CONTRA. De los artículos 1 y 4 del Protocolo Adicional a la Convención Americana sobre Derechos Humanos en Materia de Derechos Económicos, Sociales y Culturales "Protocolo de San Salvador", así como el 4o., quinto párrafo, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, se advierte que la protección al medio ambiente es de tal importancia al interés social que implica y justifica, en cuanto resulten disponibles, restricciones para preservar y mantener ese interés en las leyes que establecen el orden público; tan es así, que en el Estado de Michoacán, la Ley Ambiental y de Protección al Patrimonio Natural del Estado, su reglamento y el Programa de monitoreo a vehículos ostensiblemente contaminantes del Estado para el año 2011, están encaminados a salvaguardar dicho derecho fundamental, proteger el ambiente, conservar el patrimonio natural, propiciar el desarrollo sustentable del Estado y establecer las bases para -entre otros casos- tutelar en el ámbito de la jurisdicción estatal, el derecho de toda persona a disfrutar de un ambiente adecuado para su desarrollo, salud y bienestar, así como prevenir y controlar la contaminación del aire, el agua y el suelo y conservar el patrimonio natural de la sociedad. Por tanto, el derecho particular debe ceder al interés de la sociedad a tener un medio ambiente adecuado para el desarrollo y bienestar de las personas, que como derecho fundamental las autoridades deben velar, para que cualquier infracción, conducta u omisión que atente contra dicho derecho sea sancionada.”

Del mismo modo, el Juzgado Tercero de Distrito de Yucatán, así como el Juzgado Sexto de Distrito de Veracruz coinciden en que el derecho de las personas a un medio ambiente sano, implica el adecuado uso y explotación de los recursos naturales (entre los que se encuentra la fauna), la preservación y restauración del equilibrio ecológico y el desarrollo sustentable, la necesidad de proteger los recursos naturales y la preservación y restauración del equilibrio ecológico, los cuales rigen como principios y presupuestos fundamentales para el disfrute y ejercicio de los demás derechos, en virtud de la íntima vinculación con otros principios y valores fundamentales.

Además, disponen que el derecho a un medio ambiente sano, vincula al legislador para expedir leyes que logren ese propósito, estableciendo acciones preventivas y correctivas de: a) defensa, b) protección y conservación, b) información, consulta y participación; y, d) remediación y compensación, así como mejora.

Dichos órganos jurisdiccionales también concuerdan en establecer que las entidades  federativas  deben  adoptar las  medidas  de  trato  digno  y  respetuoso  para  evitar  o disminuir la tensión, sufrimiento, traumatismo y dolor que se pudiera  ocasionar  a  los  ejemplares  de  fauna  silvestre durante  su  aprovechamiento,  traslado, exhibición, cuarentena, entrenamiento, comercialización y sacrificio.

Por tanto, es de suma importancia expedir la legislación necesaria a fin de erradicar y sancionar todo acto de maltrato y crueldad que se cometa en contra de los animales, promoviéndose así una cultura de responsabilidad y protección hacia los mismos, con lo cual se fomenta su trato digno y respetuoso, y tiene por consecuencia el disfrute de un medio ambiente sano dentro de nuestro Estado.

Aunado a lo anterior, se considera necesario mencionar la tesis emitida por la Segunda Sala de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, visible en la página 2237, correspondiente al Semanario Judicial de la Federación, Tomo CIX, Materia(s) Administrativa, la cual dispone lo siguiente:

“GALLOS, PELEAS DE. Las peleas de gallos no pueden considerarse equiparables a las carreras de caballos ni a los deportes que exigen destreza humana y ejercicio de los músculos, y por tanto la ley que las excluye como juegos permitidos, no es anticonstitucional.”

En otro orden de ideas, si bien algunas personas consideran las peleas de gallos como una tradición o costumbre dentro de la entidad, es trascendental señalar que el maltrato y la crueldad contra los animales que se lleva a cabo durante esta actividad en la cual se confronta un animal con otro para que se causen daño o se provoquen la muerte con el único fin del entretenimiento, no debe ampararse en el ejercicio de los usos y costumbres de un pueblo, toda vez que tales usos y costumbres no pueden estar por encima del principio del interés de la sociedad, como lo es la preservación y protección del medio ambiente, consagrado como derecho humano en nuestra Constitución Federal.

Además, es menester destacar lo dispuesto por el Juzgado Sexto de Distrito en el Estado de Veracruz en la sentencia dictada en el juicio de amparo 14/2016-II en fecha dieciocho de agosto de dos mil dieciséis, en la cual se establece que la prohibición de cualquier pelea entre animales no transgrede la tutela del derecho a la cultura, pues como cualquier derecho humano no es absoluto, teniendo ciertos límites que implica su relación con el ejercicio de otros derechos, pues carecería de legitimidad constitucional que bajo el auspicio de una expresión o manifestación cultural se atentara contra otra serie de derechos también protegidos de manera constitucional en perjuicio de terceros, como lo es el disfrute a un medio ambiente sano, lo cual, al valorarse y ponderarse en el caso particular de que se trate, conlleva a determinar que debe prevaler este último por encima de aquél, a fin de evitar un mayor perjuicio general a la colectividad que el beneficio que se obtendría con la realización de los eventos culturales que involucren el maltrato a los animales.

Aunado a esto, se debe mencionar lo dispuesto en la tesis 1a. CCVII/2012, emitida por la Primera Sala de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, de la Decima Época, visible en la página 502, Tomo 1, Libro XII, Septiembre de 2012, publicada en el Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta, Décima Época, que a continuación se transcribe:

“DERECHO FUNDAMENTAL A LA CULTURA. El derecho a la cultura, establecido en el penúltimo párrafo del artículo 4o. de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, es inherente a la dignidad de la persona humana, y en virtud de su naturaleza de derecho fundamental, debe interpretarse armónicamente con los principios de universalidad, indivisibilidad, interdependencia y progresividad a que se refiere el párrafo tercero del artículo 1o. de la Constitución General de la República; debiéndose garantizar tanto su acceso, como su participación sin discriminación alguna y respetándose en su máxima expresión, tanto en lo individual como en lo colectivo. Sin embargo, como cualquier derecho humano, no es absoluto o irrestricto, pues si bien en su formulación o enunciación normativa no contiene límites internos, como todos los derechos encuentra ciertos límites de manera externa, que implica su relación con el ejercicio de otros derechos, pues carecería de legitimidad constitucional que bajo el auspicio de una expresión o manifestación cultural se atentara contra otra serie de derechos también protegidos de manera constitucional, lo cual estará, en su caso, sujeto a valoración o a ponderación en el caso particular de que se trate.”

Bajo esta lógica, consideramos que aunque las tradiciones forman parte del patrimonio de una sociedad, algunas de ellas, como las peleas de gallos, resultan incompatibles con los valores que deben presidir una sociedad civilizada como la coahuilense. 

En este sentido, creemos que las leyes que nos rigen deberían de ajustarse a la moral de la época y expresar la idea del tipo de sociedad que queremos llegar a ser. Del mismo modo, consideramos que las peleas de gallos no deberían tener cabida entre los coahuilenses, ni como práctica cultural ni como forma de entretenimiento. 

Por otro lado, también se debe establecer en relación a las personas que se dedican a las peleas de gallos que el derecho a la libertad de trabajo reconocido en el artículo 5 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, tampoco es absoluto, irrestricto e ilimitado, sino que su ejercicio se encuentra condicionado a la satisfacción de determinados presupuestos, como es que la actividad sea lícita, que no se agravien derechos de terceros y no se ofendan los derechos de la sociedad. 
En ese contexto, es importante destacar que la actividad gallística está permitida y no se restringe en el Estado, si no que únicamente se prohíben las peleas de gallos, lo anterior con la finalidad de evitar su maltrato y fomentar el respeto a la vida animal y al medio ambiente como derecho fundamental en beneficio de la colectividad.

En efecto, es de mencionar la jurisprudencia emitida por el Pleno de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, visible en la página 260, Tomo IX, Abril de 1999, publicada en el Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta, Novena Época, la cual dispone lo siguiente: 

“LIBERTAD DE TRABAJO. NO ES ABSOLUTA DE ACUERDO CON LOS PRINCIPIOS FUNDAMENTALES QUE LA RIGEN (ARTÍCULO 5o., PÁRRAFO PRIMERO, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS). La garantía individual de libertad de trabajo que consagra el artículo 5o., primer párrafo, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos no es absoluta, irrestricta e ilimitada, sino que, con base en los principios fundamentales que deben atenderse, su ejercicio se condiciona a la satisfacción de los siguientes presupuestos: a) que no se trate de una actividad ilícita; b) que no se afecten derechos de terceros; y, c) que no se afecten derechos de la sociedad en general. En lo referente al primer presupuesto, la garantía constitucional cobra vigencia en la medida que se refiera a una actividad lícita, esto es, que esté permitida por la ley. El segundo presupuesto normativo implica que la garantía no podrá ser exigida si la actividad a la que pretende dedicarse la persona conlleva a su vez la afectación de un derecho preferente tutelado por la ley en favor de otro. Finalmente, el tercer presupuesto implica que la garantía será exigible siempre y cuando la actividad, aunque lícita, no afecte el derecho de la sociedad, esto es, existe un imperativo que subyace frente al derecho de los gobernados en lo individual, en tanto que existe un valor que se pondera y asegura, que se traduce en la convivencia y bienestar social, lo que significa que se protege el interés de la sociedad por encima del particular y, en aras de ese interés mayor se limita o condiciona el individual cuando con éste puede afectarse aquél en una proporción mayor del beneficio que obtendría el gobernado.”

Finalmente, es importante mencionar que las peleas de gallos no deben justificarse bajo el argumento de que sin ellas dichas especies dejarían de existir, lo anterior en razón a que estos animales son criados con el objeto de que participen en peleas y posiblemente mueran, por lo que no importan las condiciones en las que vivan, dado el maltrato y la crueldad al que son sometidos.

Por ello, se considera sumamente necesario como medida para la protección del derecho humano al medio ambiente sano, atendiendo al compromiso ambiental con los animales, prohibir las peleas de gallos en nuestro Estado, siendo una actividad en la que se utilizan estos animales con el único fin de incitarlos, obligarlos o coaccionarlos para que dañen, lesionen o proporcionen la muerte de otro animal para el entretenimiento del hombre.
· Fondo para la Protección de los Animales

En relación al Fondo para la Protección de los Animales, se adiciona la Ley de Protección y Trato Digno a los Animales para el Estado con el objeto de establecer que se podrán destinar recursos para los albergues de animales públicos y privados, así mismo, que se deberán otorgar recursos del Fondo, de acuerdo a su disponibilidad presupuestaria, a las asociaciones protectoras de animales que cuenten con el debido registro en el Estado o municipio, para el cumplimiento de su objeto.

Además, se reforma el citado ordenamiento para disponer que la administración del Fondo para la protección de los animales estará a cargo de la Secretaría de Medio Ambiente y su correcto ejercicio será revisado por la Secretaria de Fiscalización y Rendición de Cuentas.
Igualmente, y con el propósito de aumentar  los recursos de dicho Fondo, se modifica la legislación para disponer que la Secretaría de Medio Ambiente aportará hasta un cinco por ciento de su presupuesto autorizado de recursos estatales, además de la partida presupuestal que deban asignar los Ayuntamientos para la protección y trato digno de los animales, así como los recursos que se obtengan por las multas y demás que se generen por la aplicación de la citada Ley.

Finalmente, y en vista a la reforma federal relativa a la Unidad de Medida y Actualización, se considera conveniente armonizar nuestra legislación para establecer las multas ahí señaladas, en dicha medida.

Con estas modificaciones, el Fondo para la Protección de los Animales contará con mayor presupuesto para el cumplimiento de sus atribuciones en relación a la protección y trato digno de los animales dentro de la entidad.
· Rescatistas Independientes de Animales
Otra importante modificación es la inclusión de la figura de los rescatistas independientes de animales como personas físicas que sin fines de lucro desarrollan diversas actividades a favor de la protección de los animales, los cuales deberán estar debidamente inscritos en el padrón municipal de animales y su correlativo en el Estado.

Así mismo, para el desempeño de sus actividades, los rescatistas independientes de animales podrán contar con albergues, los cuales deberán observar lo dispuesto en la Ley y su reglamento, a excepción de las obligaciones en relación al espacio con el cual deberán contar los animales, siempre y cuando se les brinde un trato digno y se mantengan en buenas condiciones higiénico-sanitarias, de acuerdo con las características propias de cada especie.

Con la inclusión de esta figura se busca reconocer el esfuerzo que diariamente realizan un gran número de personas dentro de nuestro Estado a favor de la protección animal, que si bien no están constituidas como asociaciones protectoras de animales, luchan día con día buscando otorgarles un trato digno.
· Comisión Estatal de Protección a los Animales
En relación a la Comisión Estatal de Protección a los Animales, se propone modificar su constitución, la cual estará integrada por un Presidente, que será un representante de la Secretaría de Medio Ambiente; un Secretario Técnico, designado por el Presidente de la Comisión; y nueve vocales, que serán un representante de la Secretaría de Salud, un representante de la Procuraduría de Protección al Ambiente, cinco representantes de los municipios de las distintas regiones del Estado, un representante de asociaciones protectoras de animales y un representante de rescatistas independientes de animales. 

De igual forma, se establecen como invitados permanentes a las sesiones de la Comisión a la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales, la Procuraduría Federal de Protección al Ambiente y la Comisión Nacional de Áreas Naturales Protegidas, además de ello, podrá invitarse a las asociaciones protectoras de animales, rescatistas independientes de animales e instituciones públicas y privadas que tengan por objeto la protección a los animales.

En ese sentido, se agregan como atribuciones de la Comisión, el emitir opiniones en materia de protección y trato digno a los animales, verificar que los Ayuntamientos expidan su reglamentación en los términos previstos en la Ley y dar seguimiento al cumplimiento de los acuerdos tomados en el Estado y los municipios en materia de protección y trato digno a los animales y del cumplimiento de la legislación en la materia, así como de su reglamentación por parte de las autoridades competentes, entre otras facultades.
Además, la Comisión podrá establecer subcomisiones para el debido cumplimiento de sus atribuciones y deberá constituir Comités Regionales que tendrán como objeto principal dar seguimiento al cumplimiento de los acuerdos tomados por los municipios en materia de protección y trato digno a los animales, así como al  cumplimiento de la legislación en la materia y de su reglamentación por parte de las autoridades competentes.

Los Comités Regionales deberán conformarse con representantes de los municipios que integran la región, asociaciones protectoras de animales y rescatistas independientes de animales. 

Para concluir, con esta iniciativa Coahuila afirma su compromiso con la protección y trato digno de los animales, promoviendo el derecho a un medio ambiente sano y fomentando una cultura de no violencia hacia cualquier ser vivo, con lo cual continuamos siendo un Estado de avanzada en esta materia.
En virtud de lo anterior, se pone a consideración de este Honorable Congreso del Estado para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de:

D E C R E T O
PRIMERO. Se reforma el primer párrafo del artículo 14, la fracción IV del artículo 15,  la fracción II y el último párrafo del artículo 20, el artículo 25, las fracciones IV y V del artículo 70, el artículo 71, las fracciones II, III y IV del artículo 72, los artículos 81, 82, 83, 89 y 91; se adicionan las fracciones X y XI al artículo 14, un último párrafo al artículo 70, la fracción V al artículo 72, el Capítulo Cuarto Bis que contiene los artículos 79-A y 79-B, los artículos 83-A y 89-A; y se deroga la fracción VI del artículo 70, de la Ley de Protección y Trato Digno a los Animales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 14.- Los Ayuntamientos tendrán las siguientes atribuciones y obligaciones: 

I.- a IX.- … 

X.- Presentar, cada seis meses, un informe a la Secretaría de Salud y a la Secretaría, en relación al sacrificio de animales realizado en el municipio, el cual deberá contener, por lo menos, el número de animales sacrificados, el método y el lugar en el que se realizó el sacrificio y su disposición final.

XI.- Expedir el reglamento municipal de esta Ley, así como las disposiciones administrativas necesarias para su cumplimiento.

Artículo 15.- … 

I.- a III.- … 

IV.- Las asociaciones protectoras de animales, los rescatistas independientes de animales, miembros y clubes de perros de raza, y entrenadores y adiestradores caninos para guardia y protección; 

V.- a X.- … 
Artículo 20.- ...

I.- ... 

II.- Las peleas y casteo de gallos, las peleas de perros, o cualesquiera otros animales entre sí o con ejemplares de otra especie; 

III.- a XVI. ... 
Se excepcionan de las prohibiciones en el presente artículo, los rodeos, las carreras de caballos y la charrería. 

Artículo 25.- Todos los sitios de cría, escuela de entrenamiento, cuidado y resguardo de animales, como son: criaderos caninos, estancias caninas y felinas, ranchos, haciendas, ganaderías, establos, clubes hípicos, granjas, albergues o similares, deberán contar con los debidos permisos expedidos por las autoridades correspondientes, además de estar provistos de las instalaciones adecuadas para no exponer a enfermedades y maltrato a los animales.

Los establecimientos señalados en el párrafo anterior, deberán cumplir, por lo menos, con lo siguiente:

I.- Suministrar a los animales la alimentación y agua en recipientes adecuados y separados en las cantidades necesarias, atendiendo a la especie, hábitos naturales, raza y edad; 
II.- Los animales que se encuentren en los sitios mencionados deben de contar con la cartilla o respaldo que acredite las vacunaciones y desparasitaciones acordes a su especie, así como garantizar su atención veterinaria siempre que sea requerida; 
III.- Contar con instalaciones que permitan a los animales protegerse de las condiciones climatológicas y de cualquier otro factor externo que le ocasione o pudiere ocasionarle algún daño; 

IV.- Proveer a los animales un área de estancia adecuada en superficie o espacio vital, que les permita tener libre movimiento y ejercitarse adecuadamente de acuerdo a su naturaleza; 

V.- Proporcionar la higiene necesaria en el área de estancia de los animales.
Artículo 70.- ... 

I.- a III.- ...

IV.- Destinar recursos para los albergues de animales públicos y privados; y

V.- La promoción de una cultura de respeto, protección y trato digno para los animales y su hábitat.

VI.- Se deroga.

Se deberán otorgar recursos del Fondo, de acuerdo a su disponibilidad presupuestaria, a las asociaciones protectoras de animales que cuenten con el debido registro en el Estado o municipio, para el cumplimiento de su objeto.

Artículo 71.- La administración del Fondo para la protección de los animales estará a cargo de la Secretaría. 

La Secretaria de Fiscalización y Rendición de Cuentas revisará el correcto ejercicio del Fondo.

Artículo 72.- ... 
I.- ... 
II.- La aportación que haga la Secretaría de hasta un cinco por ciento de su presupuesto autorizado de recursos estatales;
III.- La partida presupuestal que deban asignar los Ayuntamientos para la protección y trato digno de los animales;  

IV.- Los recursos que se obtengan por las multas y demás que se generen por la aplicación de la presente Ley; 
V.- Los eventos culturales, deportivos y demás que se realicen para la recaudación de fondos.
CAPITULO CUARTO BIS
DE LOS RESCATISTAS INDEPENDIENTES DE ANIMALES
Artículo 79-A.- Los rescatistas independientes de animales son personas físicas que sin fines de lucro desarrollan diversas actividades a favor de la protección de los animales, los cuales deberán estar debidamente inscritos en el padrón municipal de animales y su correlativo en el Estado.

Artículo 79-B.- Para el desempeño de sus actividades, los rescatistas independientes de animales podrán contar con albergues, los cuales deberán observar lo dispuesto en esta Ley y su reglamento, a excepción de lo establecido en la fracción IV del artículo 25 y el artículo 27 de esta Ley, así como la fracción II del artículo 14, y los artículos 34 y 35 del reglamento de la misma, siempre y cuando se les brinde a los animales un trato digno y se mantengan en buenas condiciones higiénico-sanitarias, de acuerdo con las características propias de cada especie.

Artículo 81.- Son atribuciones de la Comisión Estatal de Protección a los Animales: 

I.- 
La protección de todos los animales; 

II.- 
Fomentar la creación de asociaciones protectoras de animales;

III.- 
Asesorar a instituciones públicas y privadas sobre métodos y procedimientos adecuados de atención a los animales; 

IV.- 
Fomentar la cultura de respeto, consideración, cuidado y trato digno a los animales;  

V.- Emitir opiniones en materia de protección y trato digno a los animales;

VI.- Dar seguimiento al cumplimiento de los acuerdos tomados en el Estado y los municipios en materia de protección y trato digno a los animales;

VII.- Dar seguimiento al cumplimiento de la legislación en la materia, así como de su reglamentación por parte de las autoridades competentes;

VIII.- Verificar que los Ayuntamientos expidan su reglamentación en los términos previstos en la presente Ley;
IX.- Establecer indicadores para la evaluación del cumplimiento de las disposiciones en materia de protección y trato digno a los animales;
X.- Emitir su programa anual de trabajo para el cumplimiento de esta Ley y elaborar y publicar el informe correspondiente.

Artículo 82.- La Comisión Estatal de Protección a los Animales estará integrada por: 

I.-
Un Presidente, que será un representante de la Secretaría, el cual tendrá voto de calidad en caso de empate; 

II.-
Un Secretario Técnico, designado por el Presidente de la Comisión, el cual tendrá voz pero no voto;
III.-
Nueve Vocales que tendrán voz y voto y serán los siguientes:

a)
Un representante de la Secretaría de Salud.
b)
Un representante de la Procuraduría.

c)
Cinco representantes de los municipios de las distintas regiones del Estado, elegidos de conformidad con lo establecido en el siguiente párrafo. 

d)
Un representante de asociaciones protectoras de animales.

e)
Un representante de rescatistas independientes de animales. 
La elección de los representantes de los municipios se realizará por votación de los integrantes de cada una de las distintas regiones del Estado. Los representantes de los municipios miembros de la Comisión, deberán ser los encargados del Centro de Control Animal, durarán en su encargo un año, pero continuarán en funciones aún después de terminado su periodo en tanto no sea elegido quien deba sustituirlo.

La representación de los municipios será en forma rotativa, en ningún caso podrá un representante del municipio ser reelecto como miembro de la Comisión para el periodo inmediato siguiente.

Serán invitados permanentes a las sesiones de la Comisión, la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales, la Procuraduría Federal de Protección al Ambiente y la Comisión Nacional de Áreas Naturales Protegidas, además de ello, podrá invitarse a las asociaciones protectoras de animales, rescatistas independientes de animales e instituciones públicas y privadas que tengan por objeto la protección a los animales.

Articulo 83.- La Comisión será un órgano de consulta y asesoría del Ejecutivo del Estado, su funcionamiento y organización, así como las facultades y obligaciones de sus integrantes se regirán conforme al reglamento interior que para tal efecto sea expedido por la misma.
La Comisión podrá establecer subcomisiones para el debido cumplimiento de sus atribuciones.

Artículo 83-A.- La Comisión deberá constituir Comités Regionales que tendrán por objeto dar seguimiento al cumplimiento de los acuerdos tomados por los municipios en materia de protección y trato digno a los animales, así como al  cumplimiento de la legislación en la materia y de su reglamentación por parte de las autoridades competentes, y las demás funciones que determine la propia Comisión.

 Los Comités Regionales deberán conformarse con representantes de los municipios que integran la región, asociaciones protectoras de animales y rescatistas independientes de animales. 

ARTÍCULO 89.- Las infracciones a lo dispuesto en esta Ley, se sancionarán por la autoridad correspondiente con multas de veinticinco a diez mil veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización, independientemente de la responsabilidad penal o civil que corresponda conforme a la legislación estatal vigente. 

Artículo 89-A.- Los Ayuntamientos que incumplan con lo dispuesto en las fracciones II, VII, X y XI del artículo 14 de esta Ley, así como las demás obligaciones señaladas en la misma, serán sancionados de conformidad con lo previsto en la legislación en materia de responsabilidades de los servidores públicos, y las demás disposiciones aplicables. 

Las responsabilidades administrativas se fincarán, a quienes directamente hayan ejecutado los actos o incurran en las omisiones que las originaron y, subsidiariamente, a los que, por la naturaleza de sus funciones, hayan omitido la revisión o autorizado tales actos por causas que impliquen dolo, culpa, mala fe o negligencia por parte de los mismos.

ARTICULO 91.- Todo reincidente, deberá pagar multa hasta por el doble de las cantidades señaladas en el artículo 89 de esta Ley.

SEGUNDO. Se adiciona un segundo párrafo al inciso 5 de la fracción III del artículo 102 del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 102. ... 

...

...

...

I. y II. ... 
III. ... 
1. a 4. ...

5. ...

Los ayuntamientos tienen la obligación de proteger y brindar un trato digno a los animales, así como promover mediante programas y campañas de difusión la cultura de protección a los animales, consistente en valores y conductas de respeto por parte del ser humano hacia los animales.

6. a 9. ...

IV. a IX. ...
T R A N S I T O R I O S

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. La Secretaría de Medio Ambiente deberá emitir las reglas de operación del manejo del Fondo para la protección de los animales, una vez integrado el mismo.

TERCERO. Los Ayuntamientos deberán expedir el reglamento municipal de esta Ley, en un plazo de sesenta días a partir de la entrada en vigor del presente Decreto.
CUARTA. La Comisión Estatal de Protección a los Animales deberá adecuarse a las disposiciones del presente Decreto, en un plazo de treinta días a partir de la entrada en vigor del mismo.
El reglamento interior de la Comisión Estatal de Protección a los Animales deberá ser expedido por la misma, dentro de los sesenta días posteriores a la entrada en vigor del presente Decreto.
QUINTO. Los Comités Regionales deberán constituirse por la Comisión Estatal de Protección a los Animales, dentro de los sesenta días siguientes a la entrada en vigor del presente Decreto.
Dado en la Residencia Oficial del Poder Ejecutivo, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los veintisiete días del mes de junio del año dos mil diecisiete.

“SUFRAGIO EFECTIVO. NO REELECCIÓN”
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