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Iniciativa con proyecto de decreto por el que se modifican diversas disposiciones al Código Electoral para el Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual propone reducir los recursos públicos destinados a las campañas políticas.

Planteada por el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 6 de Septiembre de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen:

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

Presente.

El que suscribe Diputado Sergio Garza Castillo de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” de la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente iniciativa con proyecto de decreto por el que se modifican diversas disposiciones al Código Electoral para el Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos

El actual sistema de partidos políticos que tenemos tanto a nivel federal como estatal, esta atravesando por una crisis de credibilidad, pues para nadie es un secreto escuchar como los ciudadanos señalan estar cansados del sistema democrático que tenemos hoy en día.

Ante ello, y como representantes populares es nuestra obligación, escuchar esos reclamos y proponer en esta tribuna, las modificacones legales que atiendan esos señalamientos de las y los coahuilenses.

Un tema que ha generado mucho disgusto entre la población, es el hecho de que se distribuye una fuerte cantidad de dinero entre los partidos políticos que participan en los procesos electorales, maxime que nosotros habremos de tener nuevamente elecciones el próximo año, para elegir de nueva cuenta los 38 cabldos municipales, lo cual sin lugar a dudas, habrá de significar el dispendio de una fuerte cantidad de recuros públicos.

Por otro lado, les comento que en el mes de junio del presente año, el Congreso de Jalisco, aprobó una iniciativa del Ley, propuesta por el Diputado Independiente Pedro Kumamoto, quien en términos generales propuso que para la repartición de los recursos públicos a los partidos políticos, se tomara en cuenta el número de votos validamente emitidos y no el número de ciudadanos registrados en el padrón electoral a una determinada fecha.

El día de hoy, considero oportuno presentar esta iniciativa de ley, que al igual que la aprobada por el Congreso de Jalisco, pretende incentivar primeramente a los partidos para que aumenten el número de ciudadanos que voten el próximo año, pues en la medida en que mas votación tengan mas recursos les serán asignados, asi como el de reducir en un 30 porciento aproximadamente la cantidad de recursos públicos que se destinaban actualmente a las campañas políticas, los cuales pueden ser destinados a la realización de obras en beneficio de las y los coahuilenses.
Como lo señale anteriormente, uno de los fines principales de esta iniciativa, es el incentivar a los partidos políticos a pugnar de una manera activa por el aumento de la tasa de participación ciudadana en los procesos electorales, pues al tener mayores tasas de participación, se genera automáticamente un sistema más democrático y con mayor grado de representación y legitimidad, además de buscar se reduzca el abstencionismo que en las elecciones intermedias sobre todo suele ser muy alto. 

Compañeras y compañeros diputados, esta iniciativa responde, entre otras cosas, a las peticiones de los ciudadanos para reducir el gasto público.

Por otro lado, los partidos políticos tendrán que hacer mayores esfuerzos para que los ciudadanos salgan a votar el día de los comicios. Por ende, como lo he venido señalando el grado de abstencionismo podría verse reducido y los ganadores contarían con mayor grado de representatividad, dando como resultado una democracia más sólida.

Otra de las ventajas con esta iniciativa, sería que los ciudadanos podrían utilizar el poder del voto como moneda de cambio para exigir a los partidos y sus candidatos que cumplan con sus propuestas de campaña y que generen propuestas en los temas que les son relevantes a ellos como ciudadanos, independientemente de la agenda política de los candidatos.

De igual forma, los candidatos en campaña tendrían menores recursos financieros, por lo que se verían obligados a reducir en gran medida el uso de materiales como pancartas y volantes que tanto molestan a la ciudadanía, al tiempo que priorizarían el uso de las tecnologías de la información para esparcir sus propuestas de campaña.

En virtud de lo anterior, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Decreto por el que se modifican diversas disposiciones del Código Electoral de Coahuila de Zaragoza de la manera siguiente:

El actual articulo 58 del Código electoral dispone :

Artículo 58. 

1. Los partidos políticos tendrán derecho al financiamiento público de sus actividades, independientemente de las demás prerrogativas otorgadas en este Código, conforme a las disposiciones siguientes:

a) Para el sostenimiento de actividades ordinarias permanentes:

I. El Consejo General del Instituto, determinará anualmente el monto total por distribuir entre los partidos políticos conforme a lo siguiente: multiplicará el número total de ciudadanos inscritos en el padrón electoral estatal, a la fecha de corte de septiembre de cada año, por el sesenta y cinco por ciento del salario mínimo diario vigente en el Estado.
Para quedar como sigue:

Artículo 58. 

2. Los partidos políticos tendrán derecho al financiamiento público de sus actividades, independientemente de las demás prerrogativas otorgadas en este Código, conforme a las disposiciones siguientes:

b) Para el sostenimiento de actividades ordinarias permanentes:

II. El Consejo General del Instituto, determinará anualmente el monto total por distribuir entre los partidos políticos conforme a lo siguiente: multiplicará el número total de votos validos emitidos en la ultima elección de gobernador, por el sesenta y cinco por ciento del salario mínimo diario vigente en el Estado.
ARTÍCULO TRANSITORIO
ÚNICO.- Las presentes modificaciones al Código Electoral para el Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Atentamente 
Saltillo, Coahuila a 01 de Septiembre de 2017

Dip. Sergio Garza Castillo

Coordinador de la Fracción Parlamentaria

“Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”

Del Partido Unidad Democrática de Coahuila.
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