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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona la fracción VI al Artículo 56, del Capítulo V, de la Ley Estatal de Salud.

· Mediante la cual propone incorporar como acción para la atención materno infantil, la detección, tratamiento, acompañamiento, seguimiento y evaluación posterior de las enfermedades transmitidas por vector.

Planteada por el Diputado Javier Díaz González, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 12 de Septiembre de 2017.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA  LA LEY ESTATAL DE SALUD, QUE  PRESENTA EL DIPUTADO JAVIER DÍAZ GONZALEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIERREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
P R E S E N T E.

El que suscribe, Diputado Javier Díaz González, conjuntamente con las demás diputadas y diputados que la suscriben, en el ejercicio de las facultades que nos confieren los artículos 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, nos permitimos  someter a esta soberanía, la presente Iniciativa con proyecto de decreto por la que se  adiciona el inciso VI al Artículo 56, del Capítulo V, de la Ley Estatal de Salud,  bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.

De acuerdo a la Organización Mundial de la Salud, las  enfermedades transmitidas por vectores representan más del 17% de todas las enfermedades infecciosas, y provocan cada año más de 1 millón de defunciones.

Las enfermedades transmitidas por vector como Dengue, Chikungunya y Zika, son enfermedades virales provocadas por la picadura de un mosquito (vector) infectado por un virus.

El mosquito del género Aedes Aegypti, es el mismo vector que puede transmitir cualquiera de estas enfermedades.

El Dengue está presente en casi toda la Región de las Américas, el Chikungunya ya lleva notificados más de 1,5 millones de casos en el continente y el Zika supone un nuevo reto para las naciones.

Se estima que cerca de 60% del territorio nacional en donde residen más de 50 millones de personas, presenta condiciones que favorecen la transmisión de las ETV.

No existe una vacuna o medicamento para evitar la infección por el virus del Dengue, Chikungunya o Zika, la manera de protegerse es seguir las medidas de saneamiento básico y protección personal, principalmente evitando la creación de criaderos de mosquitos.

En algunos lugares se han presentado casos de complicaciones neurológicas en recién nacidos de mujeres que estando embarazadas enfermaron de Zika.

Por ello es muy importante que alguien a quien le fue confirmado el ZIKA acuda a  consultas de control prenatal para observar el desarrollo del bebé.

Pero también después del parto, es necesaria la revisión neurológica del bebé para descartar alguna alteración a consecuencia de la infección por virus de Zika.

Según las cifras presentadas en el informe semanal del Sistema Epidemiológico Nacional, en Coahuila se registraron 17 casos probables de dengue durante el mes de agosto, y se detectaron además cuatro contagios de zika y tres de chinkungunya, por lo que se han  incrementado las medidas de prevención establecidas por la Secretaría de Salud.

A pesar de que hasta la fecha y en los últimos años no se ha registrado una defunción por estas enfermedades, se  monitorea constantemente los brotes de estas enfermedades en el estado.
Debido a que el ZIKA es una enfermedad transmitida por vector con muy poco tiempo de estudio….y debido a que como lo han señalado diversas investigaciones de organismos como la OMS o la Organización Panamericana de la Salud, el contagio de este padecimiento en mujeres embarazadas origina un riesgo neurológico para el bebé, cuya magnitud aún no puede ser estandarizada, es muy importante garantizar una atención médica prioritaria, que avalada por la ley, privilegie el sentido de oportunidad en instituciones y sistemas de salud, para no dejar a las circunstancias el nivel y la calidad de la respuesta médica.

Dado que en Coahuila los derechos y las garantías sociales tienen en nuestra legislación un tratamiento explícito y acentuado, hemos considerado viable proponer la incorporación de un inciso adicional al Artículo 56 de la Ley Estatal de Salud, que se refiere a los casos en que “  la atención materno-infantil tiene carácter prioritario “ para que quede incluido el supuesto del padecimiento de una enfermedad transmitida por vector, que por su naturaleza pudiera afectar tanto a la madre, como al recién nacido.

Aún en el entendido de que la estrategia preventiva que realizan las autoridades y dependencias sanitarias en nuestra entidad, es de tal alcance y articulación, que hasta ahora no hay indicios de una propagación mayor de este tipo de padecimientos, consideramos pertinente incluir en la ley en comento, la previsión señalada. 
Por lo anteriormente expuesto, someto a la consideración de este Honorable Congreso para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se adiciona un sexto inciso al Artículo 56, del Capítulo V, de la Ley Estatal de Salud, para quedar como sigue:
CAPITULO V

ATENCION MATERNO-INFANTIL
Artículo 56. La atención materno-infantil tiene carácter prioritario y comprende las siguientes acciones:

I. al V…

VI.-  La detección, tratamiento, acompañamiento,  seguimiento y evaluación posterior de las enfermedades transmitidas por vector.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Se derogan las disposiciones que se opongan a lo previsto en este decreto.
Dado en el Salón de Plenos del Palacio del Congreso del Estado.

SALTILLO, COAHUILA. A 12  DE SEPTIEMBRE  DE 2017.

POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.
DIP. JAVIER DÍAZ GONZALEZ.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA  LA LEY ESTATAL DE SALUD.
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