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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de decreto por el que se modifica el artículo 39 del Código Electoral para el Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual propone  establecer como obligación de los partidos políticos, aplicar el financiamiento de que dispongan, exclusivamente para los fines que hayan sido entregados. 

Planteada por el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 12 de Septiembre de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen:

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

Presente.

El que suscribe Diputado Sergio Garza Castillo de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” de la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente iniciativa con proyecto de decreto por el que se modifican diversas disposiciones al Código Electoral para el Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos

Apenas la semana pasada presente una iniciativa de ley, donde se pretende reducir hasta en un cuarenta porciento la cantidad de recuros económicos que se entregan a los partidos políticos, pue la idea es que se realice la repartición de dichos recursos públicos, conforme al número de votos emitidos válidamente y no de acuerdo al número de personas registradas en la lista nominal como está actualmente.

 Por otro lado, para nadie es un secreto la gran molestia que causa a la ciudadanía el gran de dispendio de recursos públicos que utilizan los partidos políticos para conseguir el voto durante los procesos electorales.

En efecto, durante el desarrollo de campañas políticas podemos ver como los candidatos y sus partidos obsequian todo tipo cosas que van desde playeras, cachuchas hasta despensas y tinacos.

Consideramos que ese tipo de acciones de dispendios debe ser eliminado y por el contrario se debe elevar el nivel de competencia entre candidatos y partidos políticos, mediante un verdado debate de ideas y propuestas donde la ciudadanía vote por quien considere que realmente hara un bien por su comunidad y no por quien le entregue determinada cantidad de dinero.

En virtud de lo anterior, es que el día de hoy, subo a esta máxima tribuna del Estado, para presentar nuevamente una iniciativa de reforma al Código Electoral del Estado de Coahuila de Zaragoza, con el fin de restringir el dispendio de elos recursos públicos por parte de los partidos políticos, debiendo éstos utilizar dichos recursos exclusivamente para los fines que les hayan sido entregados;que les son asingados 

Si lugar a dudas, con esta iniciativa de reforma, se hace caso al reclamo social, que existe actualmente en torno al gasto que hacen los partidos políticos durante los procesos electorales, por ello es urgente limitar el gasto y el derroche de recursos públicos y privados en las contiendas electorales.
Por ultimo, con este tipo de reformas que limitan el gasto público, los partidos políticos tendrán que hacer mayores esfuerzos para que los ciudadanos salgan a votar el día de los comicios. Por ende, quienes resulten triunfadores en los procesos electorales, contarían con mayor grado legitimidad, contibuyendo con ello una democracia más sólida.
Cabe señalar, que en la cámara de diputados del Congreso de la Unión se ha presentado una iniciativa por parte de diputados del Partido de la Revolución Démocratica, similar a la que hoy se presenta, donde se pretende restringir y limitar el excesivo gasto de recursos públicos por parte de los partidos políticos con registro nacional. 
En virtud de lo anterior, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Decreto por el que se modifican diversas disposiciones del Código Electoral de Coahuila de Zaragoza de la manera siguiente:

El actual articulo 39 del Código electoral dispone :

Artículo 39. 

1. Son derechos y obligaciones de los partidos políticos locales los previstos en los artículos 23 y 25, respectivamente, de la Ley de Partidos, así como lo dispuesto en este Código y en las demás disposiciones aplicables.

Para quedar como sigue:

Artículo 39. 

1. Son derechos y obligaciones de los partidos políticos locales los previstos en los artículos 23 y 25, respectivamente, de la Ley de Partidos, así como lo dispuesto en este Código y en las demás disposiciones aplicables.

2. Los partido politícos, tendran como obligación aplicar el financiamiento de que dispongan exclusivamente para los fines que les hayan sido entregados; evitando así el dispendio de los recuros públicos, fortaleciendo con ello los criterios de austeridad republicana.
ARTÍCULO TRANSITORIO
ÚNICO.- Las presentes modificaciones al Código Electoral para el Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Atentamente 
Saltillo, Coahuila a 11 de Septiembre de 2017
Dip. Sergio Garza Castillo

Coordinador de la Fracción Parlamentaria

“Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”

Del Partido Unidad Democrática de Coahuila.
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