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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el artículo 163 de la Ley Estatal de Salud.

· Mediante la cual propone que la Secretaría de Salud defina un horario de atención y servicio de los responsables sanitarios. 

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 12 de Septiembre de 2017.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Fecha del Dictamen: 6 de Noviembre de 2017.

Decreto No. 1011

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 096 / 1 de Diciembre de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 163 DE LA LEY ESTATAL DE SALUD, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México.
H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.-

De acuerdo con la Comisión Federal para la Protección contra Riesgos Sanitarios (COFEPRIS), el responsable sanitario es el encargado de que la operación y funcionamiento de cualquier establecimiento relacionado con la salud se apegue a la regulación sanitaria vigente.

Así mismo para que un establecimiento cuente con su autorización correspondiente, este organismo establece una serie de requisitos dependiendo de la actividad del mismo, como el ser profesionista en el área químico-biológica, farmacéutico, homeópata, entre otros…

En nuestro estado, este proceso es coordinado a través de la secretaria de salud, dependencia que tiene la obligación de ejercer la vigilancia y control sanitario de los establecimientos y servicios como: 
· Mercados y centros de abasto; Rastros; Prostitución; Reclusorios; Establecimientos para el hospedaje; Transporte estatal y municipal; Gasolinerías; Prevención y control de la rabia en animales y seres humanos, entre otros.
Aunado a esto, con el fin de cumplir con los requisitos establecidos por la COFEPRIS, nuestra Ley Estatal de Salud en su artículo 72 contempla la obligación, tanto a quienes ejercen actividades profesionales de la salud, como a sus ramas técnicas y auxiliares, de contar con título profesional, certificados de especialización, o diplomas avalados por la autoridad competente.
Sin embargo esto no ha sido suficiente, en muchas de las ocasiones el responsable sanitario no esta físicamente en el establecimiento, por encontrarse ejerciendo su profesión en otro lugar, participando en alguna brigada de salud, o simplemente por algún tema personal. 
No podemos permitir que por no definir claramente las obligaciones de un puesto tan importante, se deje de lado la protección de la salud, el responsable sanitario es quien da seguridad ante la identidad y pureza de los productos y procesos que se realizan en los establecimientos.
Una jeringa que no fue debidamente abierta, un proceso de sanitización que no se aplicó adecuadamente, o simplemente la mala administración de algún medicamento, pueden marcar la diferencia. 
Es por lo anterior que la presente reforma propone que se defina un horario de atención y servicio del responsable sanitario ante la Secretaría; así como la obligación de contar con la presencia de personal con cédula y título profesional ante el desarrollo de cualquier campaña de salud.
Es por lo anterior, y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 163 DE LA LEY ESTATAL DE SALUD, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
Artículo 163. Los establecimientos y servicios relacionados con las actividades profesionales, técnicas y auxiliares que señala la presente ley deberán: 

I. Definir ante la Secretaría el horario de atención y servicio del responsable sanitario; 

II. Contar con la presencia del personal idóneo con cédula y título profesional, conforme a la legislación aplicable, para el desarrollo de cualquier campaña de salud.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 12 de septiembre de 2017.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA
� http://www.cofepris.gob.mx/TyS/Documents/Formatos/Instructivo_Aviso_Funcionamiento.pdf


� http://www.cofepris.gob.mx/AS/Paginas/Establecimientos%20y%20productos%20biologicos/AvisoResponsableSanitario.aspx
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