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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que adiciona el artículo 1 bis al Código Penal para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone incorporar el principio de presunción de inocencia

Planteada por la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 12 de Septiembre de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 26 de Octubre de 2017.
Decreto No. 990

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 086 / 27 de Octubre de 2017.
H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
P R E S E N T E.-
La de la voz; Diputada LUISA IVONE GALLEGOS MARTINEZ, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza; de la Sexagésima (LX) Legislatura del Estado de Coahuila de Zaragoza, y con fundamento con los Artículos 59 Fracción I; Artículo 21 Fracción IV; 152 Fracción I y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso, comparezco con la finalidad de proponer la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE ADICIONA EL ARTÍCULO 1 BIS AL CODIGO PENAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA: 
Fundando lo anterior en la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Del artículo 1 al artículo 11 de nuestro Código Penal para el Estado de Coahuila de Zaragoza se establecen los principios y garantías penales, los cuales brindan protección al imputado durante el desarrollo del proceso; entre los cuales están el principio de legalidad, el principio de analogía o mayoría de razón y de retroactividad, el principio de tipicidad, culpabilidad entre otros más. 
Principios y garantías que sin lugar a dudas son la base de la rama penal y por ende están en los primeros artículos de nuestro Código. 
Sin embargo hace falta y es necesario incluir en nuestro Código Penal para el Estado de Coahuila, un principio que nuestra Comisión Nacional de Derechos Humanos en México lo nombra como el “principio fundamental del Derecho Procesal Penal”, el principio de Presunción de inocencia. 
Este principio se constitucionaliza en el artículo 20 inciso B punto I donde se establecen los derechos de toda persona imputada, estableciendo como derecho:
“A que se presuma la inocencia de un imputado mientras no se declare su responsabilidad mediante sentencia emitida por el juez de la causa”
Es tan importante este principio rector del Derecho Penal que un instrumento internacional, la Convención Americana de Derechos Humanos en su artículo 8 referente a las garantías judiciales, en su punto II establece que  “Toda persona inculpada de delito, tiene derecho a que se presuma su inocencia mientras no se establezca legalmente su culpabilidad”
Grandes figuras en nuestro sistema político le han dedicado estudio a este tea, tal como el Doctor y Magistrado Miguel Ángel Aguilar López que en su libro “Presunción de inocencia, Derecho humanos en el Sistema Penal Acusatorio” cita lo siguiente: 
“En todo juicio el imputado se medirá contra el poder del Estado, ya que es el Estado mismo el órgano que sostiene la acusación frente a un ciudadano común y corriente. Este simple hecho ya pone en desventaja al procesado, frente al poderío que representa su contra parte. Es por ello que el ciudadano debe llegar al juicio arropado de una serie de derechos que sirva de contrapeso a ese poderío y que al tiempo le permita una especie de coraza para poder competir con más o menos igualdad frente a la acusación. 
Y en ese sentido es que la presunción de inocencia se erige como uno de los principales derechos que permiten al imputado arribar al juicio y que obliga al fiscal a probar su culpabilidad, sin que el propio procesado tenga la carga de acreditar su inocencia”

La Corte Interamericana de Derechos Humanos ya se ha pronunciado ante esto en el “Informe sobre el Uso de la Prisión Preventiva de las Américas” publicado en enero del 2014 mencionando que de todas las garantías judiciales propias del ámbito penal, la más elemental es quizás la presunción de inocencia quien está expresamente reconocida sin salvedad ni excepción alguna por diversos instrumentos internacionales de Derechos Humanos, tales como la Declaración Universal de Derechos Humanos en su artículo 11.1, en el Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos en su artículo 14.2, en la Declaración Americana de Derechos Humanos en su artículo XXVI y en la Convención Americana de Derechos humanos en su artículo 8.2 
Este principio y derecho no es algo nuevo en nuestra legislación ni en el mundo. Como hemos visto instrumentos internacionales y legislaciones de diversos países contemplan este principio, así que estamos obligados como legisladores a generar los mecanismos y las condiciones que garanticen el respeto de este derecho.
Incluyamos en nuestro Código Penal este principio rector del derecho penal y el cual debe ser conocido por cualquier autoridad competente así como cualquier ciudadano. 

“Todo hombre es inocente hasta que se compruebe lo contrario”.
Por lo anteriormente expuesto, es que someto a la consideración de ésta Asamblea la siguiente: 
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE ADICIONA EL ARTÍCULO 1 BIS AL CODIGO PENAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA PARA QUEDAR COMO SIGUE: 

CODIGO PENAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA 

Artículo 1 BIS. (Principio de presunción de Inocencia).

Toda persona inculpada de delito tiene derecho a que se presuma su inocencia mientras no se establezca legalmente su responsabilidad mediante sentencia emitida por el juez de la causa.  
Saltillo Coahuila a los 11 de Septiembre del 2017.
ATENTAMENTE

DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES”   
   DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA
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