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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el artículo 5° de la Ley del Registro Civil del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual propone que las actas y certificaciones del Registro Civil tengan pleno valor y puedan ser presentadas ante cualquier instancia pública o privada, con independencia de la fecha de su expedición.

Planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria, “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”  del Partido Socialdemócrata de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 12 de Septiembre de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA.

P R E S EN T E.-

La de la voz, Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, en representación de la Fracción Parlamentaria, Lic. Gilberto Rincón Gallardo del Partido Socialdemócrata Independiente de Coahuila en uso de las facultades conferidas por el artículo 59 de la Constitución Política del Estado, así como el artículo 21 en su fracción IV de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza vengo a someter a la consideración del Pleno de esta Soberanía Popular:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTICULO 5° DE LA LEY DE REGISTRO CIVIL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
En atención a lo siguiente:

Exposición de motivos.
El registro civil, conforme a la ley de la materia, es de interés público y tiene como objeto el hacer constar de manera auténtica, todos los actos y hechos relacionados con el estado civil de las personas físicas; esto a través de personas dotadas de fe pública que representan en cierta parte al Estado.
Derivado de esta esfera de publicidad e interés social que rodea el registro civil y sus oficialías, encontramos bien establecido en el artículo 5 de la Ley del Registro Civil de nuestro estado que  “toda persona podrá solicitar y obtener a su costa copia certificada de las actas, asientos, documentos y apuntes relacionados con ellas…..”. La certificación es el medio de publicidad de las actas y documentos que obren en los diversos archivos del Registro Civil.
Aquí radica la gran importancia del Registro Civil, en cuanto institución que da publicidad a los diferentes actos del estado civil de las personas en la vida diaria. Todos nosotros hemos pasado por el proceso de presentar actas de nacimiento, de matrimonio, de defunción, para diversos trámites necesarios y de apremio diario como lo son los escolares, laborales, jurídicos, patrimoniales, etc.

Es así, que en un solo documento radica una gran importancia que tiene grandes repercusiones en nuestro andar y vida cotidiana, en nuestro tiempo, en nuestra economía y en los diferentes tramites, actos y procesos jurídicos o sociales que seguimos. En esta época en la que vivimos debemos de encaminar siempre una mejora regulatoria pro a la modernización y actualización jurídica y administrativa, siendo un factor de ello el cuidado del los derechos de las personas y el desempeño de estos ante el Estado de manera activa u omisiva, dependiendo el caso.
Sabemos y visualizamos la gran importancia que tienen, por ejemplo, un acta de nacimiento en trámites tanto en instancias públicas como privadas y como estos documentos siendo requeridos de manera indispensable tienen un impacto en el bolsillo de las personas. Podemos mencionar, entro solo algunos, instancias como escuelas, hospitales o unidades médicas, empresas encargadas de afore o retiro, pensiones, trámites como pasaporte, programas sociales, beneficencia pública, etc.
En todos estos, sino es que en su mayoría, alarma la situación que los solicitantes continuamente manifiestan, en especial personas adultas mayores, la cual consta en la exigencia en cuanto a las copias certificadas de acta de nacimiento, con determinada antigüedad, lo que provoca un constante gasto e impacto en su economía, por el costo que ello conlleva. Esta práctica es contraria moralmente y de cierto punto legalmente, ya que lo que las actas certificadas o extractos consignan son actos del estado civil de las personas que deben ser velados por el estado cuando estas lo requieran; si bien y cierto, cualquier acción personal o colectiva dentro de nuestra sociedad en la actualidad conlleva un costo –sea este económico, moral, físico-, también sabemos que hay cosas, situaciones, derechos, por los cuales generamos un gasto a nuestro bolsillo sin necesidad de hacerlo, toda vez que el estado está obligado a prestar dicho derecho.
De lo anterior, se puede apuntar que estamos frente a prácticas que persiguen únicamente los fines recaudatorios y no, el de la protección a los derechos humanos y sociales de nuestros coahuilenses.

Por ende, es a bien el proponer que las actas, certificaciones o extractos del Registro Civil del Estado de Coahuila, siempre y cuando cumplan con los requisitos que establece exclusivamente la ley de la materia, tendrán pleno valor y podrán ser presentadas ante cualquier instancia pública o privada, con independencia de su fecha de expedición. Así mismo, se pretende que se establezca prohibir a cualquier autoridad estatal o municipal exigir actas, certificaciones o extractos con determinada antigüedad de expedición de la persona que pretenda realizar algún trámite ante ellos; derivado de lo anterior, si así se presentara el caso, el servidor público será sujeto de responsabilidad en los términos de las leyes de la materia.
Con esto buscamos poner un alto a las prácticas recaudatorias a las que nos enfrentamos cuando realizamos un trámite “gratuito” ante cierta instancia pública o privada.

Es por lo anteriormente expuesto, compañeras y compañeros que la socialdemocracia les hace un llamado a sumarnos a la presente iniciativa, la cual presento ante este Honorable recinto la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTICULO 5° DE LA LEY DE REGISTRO CIVIL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ARTÍCULO UNCO: Se adicionan los párrafos segundo y tercero de la Ley del Registro Civil del Estado, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 5°. Toda persona podrá solicitar y obtener a su costa copia certificada de las actas, asientos, documentos y apuntes relacionados con ellas, existentes en los libros, índices y apéndices correspondientes.
Las actas y certificaciones, cuando cumplan con los requisitos que establecen esta ley y leyes de la materia, tendrán pleno valor y podrán ser presentadas ante cualquier instancia pública o privada, con independencia de la fecha de su expedición.

Queda prohibido a cualquier autoridad estatal o municipal exigir actas y certificaciones con determinada antigüedad; quien infrinja lo anterior será sujeto de responsabilidad en los términos de las leyes en la materia. 
TRANSITORIOS
ARTÍCULO UNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila a 06 de Septiembre del  2017
DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR
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