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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se modifican los artículos 7, 9 y 12 de Ley de Cultura Física y Deporte del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Con relación a enfocar el deporte como medio de combate a los diferentes problemas psico-emocionales y psico-sociales que se vienen presentando en la juventud.

Planteada por la Diputada Georgina Cano Torralva, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 12 de Septiembre de 2017.

Turnada a la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE MODIFICAN LOS ARTÍCULOS 7, 9 Y 12 DE LEY DE CULTURA FÍSICA Y DEPORTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA; CON RELACIÓN A ENFOCAR EL DEPORTE COMO MEDIO DE COMBATE A LOS DIFERENTES PROBLEMAS PSICO-EMOCIONALES Y PSICO-SOCIALES QUE SE VIENEN PRESENTANDO EN LA JUVENTUD.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

Los que suscribimos, Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la  Diputada Georgina Cano Torralva, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en nuestro carácter de Diputadas y Diputados integrantes de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se modifican los artículos 7, 9 y 12 de la Ley de Cultura Física y Deporte del estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La iniciativa que se presenta propone una reforma a la mencionada ley, con el objeto de que las instituciones correspondientes hagan un esfuerzo por adecuar y planear estrategias que encaminen a la actividad física y deportiva al combate de los diferentes problemas psico-emocionales y psico-sociales presentados en nuestros jóvenes en la actualidad.  

Generalmente escuchamos que la práctica deportiva favorece a la salud física de las personas, combate el sobrepeso, favorece a la motricidad, al corazón, entre otras, pero es importante comenzar a destacar que también es un método óptimo para beneficiar a la salud mental. La práctica deportiva resulta ser más que adecuada como terapia en la corrección de desequilibrios sociales, contribuye al desarrollo de la igualdad, fomenta la solidaridad y crea hábitos favorecedores para la inserción social. 
Nuestros jóvenes están padeciendo desequilibrios psico-emocionales y problemas psico-sociales que desencadenan conductas antisociales; para ser más específica y por mencionar algunos, se enfrentan a padecimientos tales como depresión, angustia, ansiedad, falta de auto aceptación o autovaloración, lo que ha venido desencadenando aislamiento y en ocasiones consecuencias fatales como los suicidios en adolescentes. Asimismo presentan conductas nocivas como el cutting o el bullying las cuales son de primordial atención. 
Numerosos Psicólogos, sociólogos y educadores físicos en diversas partes de mundo vienen destacando el valor educativo del deporte como terapia para un mejor desarrollo psicosocial del individuo y como medio de integración social y cultural pues lo consideran una herramienta apropiada para inculcar, sobre todo a los más jóvenes, virtudes y cualidades positivas como justicia, lealtad, afán de superación, convivencia, respeto, compañerismo, trabajo en equipo, disciplina, responsabilidad, conformidad y otras.

La promoción del deporte como aliado terapéutico en el tratamiento de problemas psico-emocionales y psico-sociales es una tendencia a nivel mundial, la propia Organización de las Naciones Unidas promociona al deporte como un poderoso instrumento que contribuye al desarrollo y la paz. El Instituto Nacional Americano de la salud mental, indica que el ejercicio reduce la ansiedad, disminuye la depresión moderada, mejora el bienestar emocional y aumenta la energía.
Son muchos los beneficios que el deporte trae consigo a nivel psicológico:

· Reduce la sensación de estrés y aumenta la sensación de optimismo, euforia y flexibilidad cognitiva.
· Ayuda a la autorregulación, de manera que su práctica reduce la intensidad de emociones como la ira, la agresividad, la ansiedad y la depresión.
 

· Disminuye la sensación de fatiga, por lo que la persona se percibe más enérgica, con mayor concentración, con mayor capacidad de trabajo y descansa mejor.

· Además, aumenta significativamente la autoestima.
Por ello, dado que el ejercicio físico está relacionado a aspectos positivos conductuales, su práctica debería ser alentada, promovida y facilitada por las personas e instituciones. Sabemos que debido al limitado tiempo de que dispone esta asignatura dentro del currículum escolar la consecución de este objetivo se ve dificultada, de ahí que nuestras instituciones que trabajan con jóvenes conjuntamente con instituciones de salud y expertas en deporte y actividad física deben empezar a considerar alternativas como esta que permitan crear programas para combatir los problemas a los que los jóvenes se enfrentan día a día, dándoles el enfoque necesario para trabajar en la integración de vínculos afectivos y de respeto. 
Es por ello que ponemos a consideración de este Honorable Congreso del Estado para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de:

DECRETO

PRIMERO. Se adiciona la fracción X del artículo 7 de la Ley de Cultura Física y Deporte del estado de Coahuila de Zaragoza, recorriendo las subsecuentes, para quedar como sigue:
Artículo 7.- El Ejecutivo del Estado, por conducto del Instituto, tendrá las siguientes atribuciones:
I a IX….

X.- Elaborar en coordinación con Secretaría de Salud y de Educación planes y programas en materia de deporte terapéutico enfocados a resolver los diversos problemas psico-emocionales y psico-sociales detectados entre la población estudiantil.

SEGUNDO: Se adiciona el artículo 9 de la misma ley para quedar como sigue:

Artículo 9.- Además de las atribuciones a que se refiere el artículo anterior corresponden a los municipios en forma concurrente con la autoridad estatal, las previstas en las fracciones I, VI, VII, VIII, IX y X  del artículo 7 de esta ley. 

TERCERO: Se adiciona la fracción II al artículo 12 de la misma Ley, recorriendo las subsecuentes para quedar como sigue:

Artículo 12.- El plan que elabore la autoridad estatal y los programas que emanen de los municipios deberán contemplar, cuando menos, acciones para: 

I…
II.- Enfocar el deporte como método para combatir los problemas psico-emocionales, psico – sociales y comportamientos antisociales de la comunidad estudiantil. 

T R A N S I T O R I O 

ÚNICO.- La presente reforma entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 13 de Junio de 2017

Por el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA. 
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE MODIFICAN LOS ARTÍCULOS 7, 9 Y 12 DE LEY DE CULTURA FÍSICA Y DEPORTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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