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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se modifica el primer párrafo del artículo 60 del Código Penal  del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual propone ampliar el derecho de la legítima defensa privilegiada.

Planteada por el Diputado Shamir Fernández Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 12 de Septiembre de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Fecha del Dictamen: 26 de Octubre de 2017.
Decreto No. 990

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 086 / 27 de Octubre de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE MODIFICA EL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA EL DIPUTADO SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, JUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
P r e s e n t e.- 

El que suscribe Diputado Shamir Fernández Hernández, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, en ejercicio de la facultad legislativa que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputado Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, me permito someter al mismo,  

INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE MODIFICA EL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La legítima defensa en el derecho penal, ha sido históricamente objeto de análisis minuciosos, de serios escrutinios  y también tema protagónico de debate entre los estudiosos del derecho, principalmente cuando se realizan a la luz de los derechos humanos y las normas fundamentales; entre las definiciones de la legítima defensa que podemos encontrar en la doctrina se encuentran: El Derecho de todo ciudadano a responder por medio de la violencia a una infracción actual, injusta y dirigida contra él o contra otro. Es aquella necesaria para repeler una agresión o ataque injusto y actual o inminente dirigido contra los bienes jurídicos propios o ajenos, por mencionar algunas. 
Por su parte los Tribunales de control constitucional del Estado Mexicano han señalado que la legítima defensa constituye la repulsa a una agresión actual, violenta y sin derecho, de la cual resulte un peligro para bienes jurídicamente protegidos, los elementos que la integran son: a) Una agresión calificada, por cuanto debe reunir los requisitos legales de actualidad, violencia y antijuridicidad; b) Un peligro inminente para bienes jurídicamente protegidos (persona, honor, o bienes del que se defiende, o persona, honor o bienes de un tercero) y c) Una repulsa, rechazo o defensa de la agresión, la que debe ser necesaria y proporcionada a ésta
.
En nuestro orden jurídico local, la legítima defensa se contempla como una excluyente de delito por ser considerada una conducta ilícita que no contrae la norma prohibitiva respecto del tipo penal que concreta, disposición que se contiene en la fracción II del artículo 59 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza en los siguientes términos:

Artículo 59 (Excluyentes de delito por conducta lícita) 

La conducta afectante de un bien jurídico no contrariará la norma prohibitiva respecto al tipo penal que concrete, si se realiza con causa de licitud. 

Las causas de licitud se consideran derechos o deberes reglados que protegen a la conducta que se ajuste a cualquiera de aquéllas, aunque no sea típica penal, y valen ante cualquier ley, prohibición o mandato jurídicos, con independencia de su materia, sin perjuicio de que las leyes contemplen otras causas especiales de conducirse conforme a Derecho aunque afecte a bienes jurídicos. 

….

Habrá causa de licitud que excluye el delito: 

 
II.- (Defensa legítima). Cuando se repela una agresión antijurídica, actual o inminente, a bienes jurídicos propios o ajenos, siempre y cuando sea necesaria la defensa de que se trate, porque no existan al alcance medios menos lesivos o no lesivos que permitan rechazar o impedir la agresión, y no haya disparidad aberrante entre la lesividad de la repulsión y la implicada por la agresión; además, respecto de la misma no medie provocación dolosa suficiente e inmediata por parte del agredido o de quien aparente su defensa. 

El agredido podrá defenderse legítimamente si no acordó la provocación con quien la realiza y luego aparenta defenderlo.  

Asimismo, se estimará que hay defensa legítima, si el agredido lesiona a quien lo agredió antijurídicamente, si aún hay peligro de que la agresión se reanude enseguida de repelerla y respecto de aquella conducta se cumplan los demás requisitos de dicha causa de licitud.
 

De acuerdo a las definiciones contenidas ya sea en la ley, la jurisprudencia o la doctrina, todas coinciden que el acto realizado en legítima defensa no es un acto antijurídico ya que las causas de justificación excluyen la antijuridicidad-tipicidad de la acción y, de ahí, que el que obre en el ámbito de esta circunstancia afirme el Derecho y obre jurídicamente conforme a la norma. En consecuencia, se encuentra exento de responsabilidad penal o de cualquier otra clase.
Constituye la legítima defensa la repulsa a una agresión actual, violenta y sin derecho, de la cual resulte un peligro para bienes jurídicamente protegidos, bajo ciertos elementos que se integran y estos son principalmente:

a) Una agresión calificada, por cuanto debe reunir los requisitos legales de actualidad, violencia y antijuridicidad; 

b) Un peligro inminente para bienes jurídicamente protegidos (persona, honor, o bienes del que se defiende, o persona, honor o bienes de familia o un tercero) y 

c) Una repulsa, rechazo o defensa de la agresión, la que debe ser necesaria y proporcionada a ésta.

En el Código Penal del estado, entre otras causales excluyentes de delito se contemplan también, el consentimiento presunto, estado de necesidad legítimo, cumplimiento de un deber o ejercicio de un derecho, impedimento legítimo, obediencia jerárquica y la práctica de un deporte, cada supuesto con sus particularidades que deben ser observadas para la existencia de la causa de licitud excluyente; de igual forma en dicho cuerpo normativo previamente citado en su numeral 60, se contiene además con alcances aún mayores a los señalados, la Defensa Legítima Privilegiada, la cual es materia de la presente reforma que se propone, dicho dispositivo a la letra dispone: 
Artículo 60 (Defensa legítima privilegiada). 

También se considerará que obra en defensa legítima, quien cause cualquier daño a quien sin derecho y por cualquier medio que apareje peligro para quien lo causa o para terceros, penetre o revele la posibilidad de penetrar al lugar en que habite de forma temporal o permanente el que se defiende, su familia o cualquier persona respecto de las que el agente tenga la obligación de defender, a sus dependencias, o al sitio donde se encuentren bienes propios, o bien ajenos respecto de los que tenga la misma obligación. 

Lo previsto en este artículo también será aplicable a favor de quien sorprenda a un extraño o éste lo sorprenda dentro de uno de los lugares mencionados en el párrafo precedente, si la conducta del extraño o el objeto que él porte representan peligro para quien sorprende o es sorprendido, o para cualquiera de las personas señaladas en el párrafo anterior. 

De acuerdo con diversos autores, la legítima defensa privilegiada es una institución del derecho penal sustantivo que surge como reacción frente al problema de los efectos punitivos que el proceso penal puede ocasionar al sujeto que ha actuado amparado por la causal de justificación legítima defensa, y por tanto no ha cometido delito porque su conducta, aunque típica no es antijurídica, pero si puede verse expuesto a sufrir graves perjuicios con motivo del proceso penal que se origine con ocasión de su actividad defensiva.  Lo que hace la legítima defensa privilegiada es presumir la concurrencia de los requisitos necesarios para que exista legítima defensa a partir de ciertos hechos de más fácil comprobación, sin exigir, para dar por sentado que ha existido legítima defensa, que se verifique efectivamente la concurrencia de los requisitos que la ley establece para ello. 

Las características de la legítima defensa privilegiada son  la ausencia de prueba de los requisitos legales ya que éstos se presumen, a diferencia de las otras legítimas defensas en dónde es necesario acreditarlos y procede cualquiera sea el daño que se ocasione al agresor. 
Con motivo de la implementación del nuevo sistema de justicia penal, a propuesta del ejecutivo del estado, se aprobaron reformas trascendentales al Código Penal entre las cuales se clarifican los principios penales y las pautas para la exacta aplicación de la ley penal, así como la concepción legal del delito, sus presupuestos y elementos, al igual de las causas excluyentes del delito, entre otros
, en la exposición de motivos de dicha reforma, se contienen consideraciones de carácter doctrinal y jurisprudencial que la sustentan.   
Quienes suscribimos la presente Iniciativa de reforma al Código Penal, proponemos expandir los alcances  y la conceptualización de lo que es legítima defensa privilegiada  en la legislación penal de nuestra entidad, con el objetivo  que sea una causa de licitud excluyente de delito, en los casos donde una persona en uso de la legitima defensa no solo cuando se causen daños al sujeto activo del delito en el supuesto que se contempla en el artículo 60 del Código Penal ya citado, sino que además, esa causa prevalezca en los casos cuando por motivo de la defensa se le causen lesiones o incluso se le prive de la vida. 

Si bien es cierto que en los últimos años gracias a los esfuerzos de coordinación y de estrategias por parte del Gobierno Federal, Estado y Municipio, hemos visto como en nuestra entidad se han reducido al mínimo los delitos de alto impacto que durante algunos años azotaron a Coahuila, de igual forma fueron desarticulados cárteles y células del crimen organizado con las graves y dolorosas consecuencias que todos conocemos y fuimos testigos; hoy Coahuila es un mejor lugar para vivir, con más empleo y espacios públicos; no obstante lo anterior quedan asignaturas pendientes y mucho trabajo por realizar,  principalmente en lo que se debe a la comisión de delitos de fuero común los cuales son el  dolor de cabeza de las diferentes corporaciones policiales y de los gobiernos municipales, el robo en sus diversas modalidades. 
De acuerdo a las cifras del Sistema Nacional de Seguridad Pública (SNSP), se mantienen los altos índices de robos de vehículos, casa habitación y locales destinados a negocios
 en la entidad, siendo las ciudades de Saltillo y Torreón donde más se cometen estos delitos, siendo preciso mencionar que en los últimos años y con motivo del ataque frontal al crimen organizado, muchos delincuentes se han dedicado han encontrado en los robos su modus vivendi, sin embargo y en perjuicio de los coahuilenses estos delitos que antes de cometían en casas y locales en horas cuando se encontraban desocupados, es común que se cometan a cualquier hora del día y muchas de las ocasiones sin importar que al interior de los hogares se encuentren niños, mujeres y personas de la tercera edad, lo anterior ha ocasionado que exista un temor fundado de ser víctima de estos delitos con el grave riesgo que implica encontrarse con delincuentes que perpetran sus conductas ilícitas con premeditación, alevosía y ventaja, a esas agravantes hay que agregar que la mayoría de las veces poseen armas ya sea de fuego o blancas,  circunstancias ante las cuales las víctimas se encuentran en un grave estado de indefensión. 
No obstante de encontrase en franca desventaja ante su agresor o agresores, el ciudadano víctima se ve forzado a defender su patrimonio o aquel que está bajo su resguardo,  su integridad, su vida  o  la de su familia al repeler la agresión, sobre todo cuando los delincuentes ejercen violencia de cualquier índole, y  al hacer uso de la legitima defensa puede encontrarse ante un caso de causar daños o lesiones leves o graves, a su agresor e incluso puede privarlo de la vida, en dichas circunstancias de victima puede ocupar el lugar de imputado con las consecuencias legales que implica estar sujeto a un proceso penal, es por ello que se hace necesario que ante un riesgo real e inminente se debe otorgar al gobernado el derecho pleno de ejercer una efectiva defensa legítima y eximirle de una responsabilidad que a todas luces resulta injusta.
La causa de exclusión del delito por presunción de legítima defensa, según se expone de forma generalizada en la doctrina, constituye una "legítima defensa privilegiada", es decir, que se basa en la condición de peligro implícito en determinados actos descritos por la ley y que prescinde de exigir la prueba de necesidad de defensa y la racionalidad de los medios empleados en ella en los supuestos que se contienen en el artículo que se pretende reformar; sin embargo esta presunción admite prueba en contrario, la cual corresponde, en todo caso, al Ministerio Público, quien deberá aportar los elementos necesarios para demostrar que la persona que produjo el daño no obró en legítima defensa. 

Los promoventes de la presente documento estamos convencidos que la reforma propuesta, además de encontrarse debidamente dentro de los principios de racionalidad, proporcionalidad, necesidad y seguridad jurídica, constituye una presunción positiva a favor de la persona que en pleno uso del derecho de repeler una agresión lesione o prive de la vida a quien irrumpa en lugares ajenos, y ejerza violencia sobre las personas o sobre las cosas que en tales lugares se hallen,  y de ninguna manera constituye, salvo prueba con contrario como se establece, una facilitación para el exceso de legítima defensa. 

Ahora bien, la propuesta de expandir el derecho de la legitima defensa privilegiada al incluir el supuesto de causar lesiones o privar de la vida a otro, en ningún momento se configura el exceso en el uso de la misma por la colisión de los bienes jurídicos protegidos; de igual forma la iniciativa planteada transita dentro de los principios citados en el párrafo que antecede, no se debe dejar de observar en ningún momento que el fin perseguido es el derecho a la protección de bienes jurídicamente tutelados como los la vida, la integridad y el patrimonio, si bien es cierto que cada evento es diferente atendiendo al tipo de agresión, gravedad y la repusla que se haga ante los hechos constitutivos de delito al interior de los sitios que se describen en el precepto que se pretende modificar, se deben presumir los elementos que constituyen la legítima defensa en favor de quien es agredido. 

Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO.-  Se modifica el primer párrafo del artículo 60 del Código Penal  del Estado de Coahuila de Zaragoza, publicado en el Periódico Oficial, el 28 de mayo de 1999, para quedar como sigue:

Artículo 60 (Defensa legítima privilegiada). 

También se considerará que obra en defensa legítima, salvo prueba en contrario, quien cause cualquier daño, lesión o prive de la vida a otro,  a quien sin derecho y por cualquier medio que apareje peligro para quien lo causa o para terceros, penetre o revele la posibilidad de penetrar al lugar en que habite de forma temporal o permanente el que se defiende, su familia o cualquier persona respecto de las que el agente tenga la obligación de defender, a sus dependencias, o al sitio donde se encuentren bienes propios, o bien ajenos respecto de los que tenga la misma obligación. 

….
ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Dado en la sede del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza el día once de Septiembre de 2017.

ATENTAMENTE

Por Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido 

Revolucionario Institucional

DIP. SHAMIR FERNANDEZ HERNANDEZ

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE MODIFICA EL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

� Tribunales Colegiados de Circuito. Octava Época. Semanario Judicial de la Federación. Tomo XV, Enero de 1995, Pág. 256.


� La reforma a este artículo se contiene en el Decreto No. 259, publicado en el Periódico Oficial del Estado de Coahuila el 17 de Mayo de 2013. 


� ROJO ARANEDA, Mario Guillermo. La legítima defensa y la legítima defensa privilegiada / Mario Guillermo Rojo Araneda Anuario de Derecho Penal y Ciencias Penales, Madrid, t.66 (2013), p.459-477





� 


� La incidencia de delitos del fuero común, pueden ser consultadas en:


http://secretariadoejecutivo.gob.mx/incidencia-delictiva/incidencia-delictiva-fuero-comun.php
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