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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
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“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa de Decreto que reforma diversas disposiciones de la Ley del Sistema de Seguridad Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, y de la Ley Orgánica de la Comisión Estatal de Seguridad del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Presentada por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Correspondencia del día 19 de Septiembre de 2017.

Turnada a las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Seguridad Pública.

Fecha del Dictamen: 22 de Septiembre de 2017.
Decreto No. 962
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 085 / 24 de Octubre de 2017

INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DEL SISTEMA DE SEGURIDAD PÚBLICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, Y DE LA LEY ORGÁNICA DE LA COMISIÓN ESTATAL DE SEGURIDAD DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SUSCRITA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ. 
El que suscribe, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, en ejercicio de las facultades que me confieren los artículos 59 fracción II y 82 fracción I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; 9 Apartado A fracción I, de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza; 152 fracción II y 153 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de este Honorable Congreso la presente iniciativa de decreto al rubro indicada, al tenor de la siguiente: 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos contiene reforma al artículo 1°, que se publicó en el Diario Oficial de la Federación con fecha 10 de junio de 2011, previendo que todas las personas gozan de los derechos humanos reconocidos en nuestra Constitución Federal y en los tratados internacionales en los que el Estado Mexicano es parte. A su vez, el artículo 18 constitucional con motivo de la reforma señalada, fue adicionado en su párrafo segundo, incorporándose una base más en la organización del Sistema Penitenciario: “el respeto a los derechos humanos”.

En atención a las citadas reformas constitucionales, el 16 de junio del 2016, se publicó en el Diario Oficial de la Federación el Decreto por el que se expide la Ley Nacional de Ejecución Penal, que tiene como objeto establecer las normas que deben de observarse durante el internamiento por prisión preventiva, en la ejecución de penas y en las medidas de seguridad impuestas como consecuencia de una resolución judicial, así como el establecimiento de los procedimientos para resolver las controversias que surjan con motivo de la ejecución penal y regular los medios para lograr la reinserción social; que en la misma fecha se publicó la Ley Nacional del Sistema Integral de Justicia Penal para Adolescentes que tiene por objeto establecer el Sistema Integral de Justicia Penal para Adolescentes en la República Mexicana; garantizar los derechos humanos de las personas adolescentes a quienes se les impute o resulten responsables de la comisión de hechos tipificados como delitos; establecer los principios rectores del Sistema Integral de Justicia Penal para Adolescentes en la República Mexicana; establecer las bases, requisitos y condiciones de los mecanismos alternativos de solución de controversias del Sistema Integral de Justicia Penal para Adolescentes; determinar las medidas de sanción correspondientes a quienes se les compruebe la comisión de un hecho señalado como delito por las leyes penales durante su adolescencia según su grupo etario; definir las instituciones, órganos y autoridades especializados, así como delimitar y distribuir sus atribuciones y funciones para la aplicación de las normas del Sistema; establecer los procedimientos de ejecución de medidas de sanción y los relativos para resolver las controversias que surjan con motivo de la ejecución de las medidas; y determinar los mecanismos de cumplimiento, sustitución y terminación de las medidas de sanción.

Aunado a lo anterior y atendiendo a la necesidad de crear instituciones que además de cumplir con los ordenamientos legales existentes reúnan los requisitos establecidos por las organizaciones protectoras de los derechos humanos, tal como lo funda el Pronunciamiento sobre el Perfil del Personal Penitenciario en la República Mexicana emitido por la Comisión Nacional de los Derechos Humanos el cual establece: que el personal de las instituciones de reclusión cuente con el perfil adecuado, con competencias profesionales de acuerdo a los fines del Sistema Penitenciario. 

Con fundamento en la Ley Nacional de Ejecución Penal, la custodia penitenciaria,  realiza actividades operativas y/o sustantivas en los Centros de Penitenciarios, teniendo como propósito el desarrollar los conocimientos, habilidades, actitudes y capacidades necesarias para fortalecer su desempeño específico en el área de competencia, orientados en la ejecución de la pena y la reinserción social; considerar que la labor realizada por dicho personal se limita a mantener el orden, vigilar corredores y estar atento para detectar disturbios, extravía por completo la misión de este servicio, limitándolo a la labor de vigilante.

Por lo que respecta a los elementos de seguridad y custodia de los Centros de Internamiento Especializados en Adolescentes estos desarrollan actividades si bien semejantes a las de un elemento de custodia adscrito a un Centro Penitenciario, las personas a quienes tienen a cargo, su seguridad y custodia, son adolescentes, con necesidades muy particulares y diversas a las de un adulto; es por ello que en la Ley Nacional del Sistema Integral de Justicia Penal para Adolescentes surge la figura de los Guías Técnicos, quienes son los responsables de velar por la integridad física de los adolescentes, quienes cuentan con capacitación especializada para interactuar con los mismos.

En virtud de lo anterior y atendiendo al Pronunciamiento emitido por la Comisión Nacional de los Derechos Humanos respecto al “Perfil del Personal Penitenciario en la República Mexicana”, si bien es cierto la custodia penitenciaria y guías técnicos, se encuentran acotados a la estructura policial, es importante redefinir el concepto de los mismos atendiendo al objetivo que desempeñan, debiendo comprender a la función penitenciaria como un servicio público diferenciado del policial que debe incorporar a personas formadas profesionalmente con vocación para prestar ese servicio, que conozcan sobre el mismo y se orienten al desarrollo de los medios que prevé el artículo 18 párrafo segundo, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, para el logro del objetivo de la reinserción social.

No omito manifestar que con la finalidad de lograr una armonización normativa entre la legislación estatal y federal a través de la homologación de criterios, se dote al Sistema Penitenciario de fortaleza institucional,  contribuyendo todo ello a la seguridad pública y garantizando la reinserción social de las personas privadas de la libertad en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

Con base en lo anterior, se propone en la presente iniciativa la modificación en los artículos 75 y 76 de la Ley del Sistema de Seguridad Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, a fin de armonizar las denominaciones adoptadas por la Ley Nacional de Ejecución Penal y por la Ley Nacional del Sistema Integral de Justicia Penal para Adolescentes, haciendo referencia expresa a la custodia penitenciaria y a los guías técnicos. 

Por otra parte, dentro del contexto del armonización normativa y de modelo de gestión del Sistema Penitenciario, en virtud de las diversas reformas en materia federal, que buscan consolidar a las instituciones penitenciarias tanto federales como estatales, dentro de un marco jurídico que regule cada una de sus actividades y fortalezca a dichas instituciones se presenta el proyecto de Reforma de la Ley Orgánica de la Comisión Estatal de Seguridad del Estado de Coahuila de Zaragoza.

La Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, en su artículo 108  señala que la seguridad pública es una función a cargo de la federación, el estado y los municipios, que tiene como fines salvaguardar la integridad y derechos de las personas, así como preservar las libertades, el orden y la paz públicos y comprende la prevención especial y general de los delitos, su investigación y persecución, la reinserción social del sentenciado, así como la sanción de las infracciones administrativas, en los términos de la ley, en las respectivas competencias previstas en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y en esta Constitución.

Además de lo anterior, la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, en su artículo 111 establece que la función de seguridad pública estatal comprende el sistema penitenciario, que se organizará sobre la base del respeto a los derechos humanos, del trabajo, la capacitación para el mismo, la educación, la salud y el deporte como medios para lograr la reinserción a la sociedad de las personas sentenciadas y procurar que no vuelvan a delinquir, observando los beneficios que para ellas prevé la ley. 

El Plan Estatal de Desarrollo 2011-2017 contiene algunas estrategias, mismas que sustentan los objetivos, ordenados en los cuatro ejes rectores del proyecto de gobierno: Un Nuevo Gobierno, Una Nueva Ruta al Desarrollo Económico, Una Nueva Propuesta para el Desarrollo Social y Un Nuevo Pacto Social. Así, como parte del eje Un nuevo Pacto Social y dentro del tema de la seguridad pública involucra también a los Centros Penitenciarios del Estado, a través de la modernización del sistema penitenciario,  moderno y seguro, basado en los criterios de la reinserción social, de educación, salud, deporte, trabajo y capacitación.
El objetivo de esta iniciativa es redefinir al Sistema Penitenciario consolidándolo sobre bases bien delimitadas que brinde las condiciones adecuadas para que dicho Sistema tenga la capacidad de realizar apropiadamente las acciones encaminadas a la reinserción social de las personas privadas de la libertad que se encuentran en los Centros Penitenciarios del Estado así como aquellos adolescentes que permanecen en los Centros de Internamiento Especializados en Adolescentes.

En tal sentido y en cumplimiento a los acuerdos tomados en la Conferencia Nacional del Sistema Penitenciario, respecto a los ejes de planeación, armonización normativa, capacitación y desarrollo penitenciario, infraestructura y equipamiento, interoperabilidad y sistemas y corresponsabilidad para la reinserción social y de manera muy particular en el modelo de gestión que permite establecer las formas idóneas de operación y las estructuras orgánicas, con base en el diseño de procesos y protocolos de la administración penitenciaria y con el único fin de dar cumplimiento a los compromisos federales y estatales en lograr la consolidación del Sistema Penitenciario federal y estatal, brindándole la fortaleza institucional,  mediante la armonización normativa, garantizando en todo momento el debido proceso penitenciario con estricto respeto a los derechos humanos, de la operación basada en la homologación de protocolos, acciones en cada una de las entidades federativas y en estándares que permitan coadyuvar a la seguridad pública y garantizar la reinserción social de las personas privadas de la libertad en el Estado de Coahuila de Zaragoza
Por lo antes expuesto, me permito presentar ante esta Honorable Legislatura para su estudio, resolución y, en su caso, aprobación, la siguiente iniciativa con proyecto de:

DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO.- Se modifican la fracción V del artículo 75; el numeral 5 en el inciso a) fracción I del artículo 76, de la Ley del Sistema de Seguridad Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 75. …
…
I. a IV. …

V.
Custodia penitenciaria y guías técnicos: que comprende la protección de los centros penitenciarios y de internamiento para adolescentes; 

VI. …

Artículo 76. …
…

I.
…

a)…

1 a 4…

5.
De Custodia penitenciaria y guías técnicos.
b) a d) …

II.
…

…

ARTÍCULO SEGUNDO.- Se modifican la fracción XVI del artículo 2; el inciso a) en la fracción III del artículo 6; los párrafos primero, segundo y las fracciones III, VII y XI del artículo 57; el primer párrafo del artículo 58; los artículos 59, 60; las fracciones X y XI del artículo 62; y las fracciones IV y V del artículo 66, de la Ley Orgánica de la Comisión Estatal de Seguridad del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 2. …
I a XV…

XVI. 
Titular de la Unidad del Sistema: Titular de la Unidad del Sistema Estatal Penitenciario.

Artículo 6. …

I a II. …

III.
… 

a) 
Unidad del Sistema Estatal Penitenciario

b)
…
Artículo 57. La Unidad del Sistema Estatal Penitenciario, tendrá a su cargo la operación de los Centros Penitenciarios del estado; así como la de los Centros de Internamiento Especializados en Adolescentes, en los términos de la Ley de la materia, así como la ejecución y vigilancia de las medidas cautelares decretadas por autoridad judicial, en los términos previstos por las disposiciones aplicables. Estará bajo la dirección de un Titular, quien tendrá la categoría de Comisario General.  

El Titular de la Unidad del Sistema Estatal Penitenciario será nombrado y removido por el Gobernador del Estado, a propuesta del Secretario de Gobierno y tendrá a su cargo el ejercicio de las atribuciones siguientes:

I a II. …

III. 
Organizar, supervisar y administrar los establecimientos penitenciarios y centros de internamiento especializados en adolescentes en el estado;

IV a VI…

VII. 
Aplicar los tratamientos adecuados a las personas privadas de la libertad, sus actividades culturales, sociales, deportivas, entre otras; garantizando que estos tratamientos estén libres de estereotipos de género;

VIII a X…

XI. 
Estudiar y presentar al juez de ejecución, para su aprobación, los informes que le rindan los comités técnicos interdisciplinarios, sobre el otorgamiento de beneficios a cada persona privada de la libertad;

XII y XIII. …

Artículo 58. El Titular de la Unidad del Sistema Estatal Penitenciario, deberá satisfacer los siguientes requisitos:

I a IX. …

Artículo 59. La Unidad del Sistema Estatal Penitenciario, para el desempeño de sus funciones contará con las unidades administrativas establecidas en la Ley Nacional de Ejecución Penal, Reglamento del Sistema Estatal Penitenciario y las demás que estime pertinentes para el cumplimiento de sus atribuciones; así como con el personal que se requiera, y el presupuesto lo permita.  

Artículo 60. Las atribuciones de las unidades señaladas en el artículo que antecede serán las establecidas específicamente en el Reglamento de la Unidad  del Sistema Estatal Penitenciario y demás ordenamientos jurídicos aplicables.  

Artículo 62. …

I a IX…

X. 
Coadyuvar con la Unidad del Sistema Estatal Penitenciario, en la vigilancia, ejecución de operativos de revisión, cateos, restauración del orden, traslados de personas privadas de la libertad, dentro del marco de la legalidad, conforme a lo previsto en el artículo 16 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 

XI. 
Supervisar la protección de los Centros Penitenciarios y de los Centros de Internamiento Especializados en Adolescentes; 

XII a XXXII…

Artículo 66. …

I a III. …

IV. 
Auxiliar a las autoridades penitenciarias para llevar a cabo el traslado de personas privadas de la libertad entre los Centros Penitenciarios, así como de los Centros de Internamiento Especializados en Adolescentes; 

V. 
Auxiliar a las autoridades penitenciarias para el traslado de personas privadas de la libertad de los Centros Penitenciarios y de los Centros de Internamiento Especializados en Adolescentes a las salas de audiencia de los juzgados federales y estatales que así lo soliciten; 

VI a XIV. …

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Las autoridades penitenciarias en el ámbito de sus atribuciones realizarán las acciones tendientes a las modificaciones en los Reglamentos interiores de los Centros Penitenciarios y Centros de Internamiento Especializados en Adolescentes.

DADO. En la Residencia del Poder Ejecutivo del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los 17 días del mes de agosto del año 2017.

“SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ

	EL SECRETARIO DE GOBIERNO

VÍCTOR MANUEL ZAMORA RODRÍGUEZ
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