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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2017, Año del Centenario de la Constitución Mexicana”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se modifican y adicionan diversas disposiciones del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como de la Ley de los Derechos de las Personas Adultas Mayores del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Con relación a tutelar el cumplimiento de la obligación alimentaria a favor de los adultos mayores del Estado.

Planteada por la Diputada Georgina Cano Torralva, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 19 de Septiembre de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Fecha del Dictamen: 26 de Octubre de 2017.
Decreto No. 990

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 086 / 27 de Octubre de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE MODIFICAN Y ADICIONAN DIVERSAS DISPOSICIONES DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, ASÍ COMO DE LA LEY DE LOS DERECHOS DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA; CON RELACIÓN A TUTELAR EL CUMPLIMIENTO DE LA OBLIGACIÓN ALIMENTARIA A FAVOR DE LOS ADULTOR MAYORES DEL ESTADO.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

Los que suscribimos, Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la  Diputada Georgina Cano Torralva, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en nuestro carácter de Diputadas y Diputados integrantes de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Todos en algún momento somos testigos de numerosos casos en que las personas adultas mayores sufren la indiferencia, el descuido o el abandono por parte de los familiares que por mandato moral y aun legal debieran estar al pendiente de ellos y asegurar su bienestar, por ello la iniciativa que se presenta propone reformas que aseguren una garantía real y eficiente respecto del cumplimiento de la obligación alimentaria hacia este grupo tan vulnerable.

Muchas personas, por no decir la mayoría, llegan a la vejez con ciertas desventajas ya sea por enfermedad o precariedad económica lo que los coloca en una situación de vulnerabilidad que debemos atender y solucionar oportunamente y de manera eficiente.
Hoy en día hemos tenido un gran avance respecto al reconocimiento y protección de los derechos de las personas adultas mayores pues nuestras leyes les han otorgado el derecho, así como a los hijos y familiares la obligación de ayudarlos e inclusive otorgarles una pensión alimenticia que comprenda la satisfacción de sus necesidades básicas como lo son la alimentación, vestido, habitación, asistencia en caso de enfermedad, así como la posibilidad de acondicionar sus viviendas con las características de comodidad y funcionalidad que satisfagan sus condiciones específicas, sin embargo, aún quedan algunas lagunas respecto a la garantía del eficiente cumplimiento de dichas obligaciones. 
Lo común es que los ancianos o adultos mayores no se quejen y debemos también protegerlos de ello. Existen Instituciones como el Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia que se han encargado de poner en conocimiento de la población adulta mayor los derechos que las leyes les otorgan, sin embargo, no todos los adultos mayores se allegan a estas instituciones ya sea por ignorancia o impedimento de alguna especie y tampoco el conocimiento de dichos derechos es garantía de que la persona haga uso de los mismos.
La ley para la Familia de Coahuila de Zaragoza menciona en su artículo 286 que “las hijas e hijos están obligados a dar alimentos a los padres y a falta o por imposibilidad de los primeros, lo están los descendientes más próximos en grado. 
Así mismo, la Ley de los Derechos de las Personas Adultas Mayores del Estado deja clara dicha obligación en sus artículos 28, 34 y 95.

Debemos estar conscientes de que la persona adulta mayor, al igual que un infante o menor de edad está en una situación de desventaja respecto a la posibilidad de exigencia de los derechos que la ley le otorga. 
 Si bien muchos ancianos poseen el conocimiento y están en aptitud física y psicológica para exigir su derecho a recibir alimentos por parte de sus familiares, también debemos tomar en cuenta que por nobleza o miedo no lo hacen. La realidad es que las disposiciones otorgadas en favor de los adultos mayores son fácilmente ignoradas por muchos hijos aprovechándose de la buena fe y cariño que estos les consideran. 

La realidad es que muchos ancianos viven en condiciones precarias, mientras que sus hijos o familiares están en posibilidades de ayudarlos, deciden batallar y seguir así por no molestar. No se atreven  a demandar este derecho por ignorancia, miedo al desprecio, maltrato, abandono o por vergüenza y es totalmente injusto para ellos pues el incumplimiento de quienes están obligados ya es por si solo una forma de maltrato que no permite a la persona adulta mayor vivir esta etapa de su vida con dignidad y tranquilidad.

El Código Penal del Estado, establece sanciones ante la figura del incumplimiento de las obligaciones básicas de asistencia familiar a través de la interposición de una querella, sin embargo, es vago a la hora de hablar de interposición de esta cuando se trata de ascendientes o adultos mayores respecto de los hijos y obligados. Tomando en cuenta las consideraciones anteriores y que en múltiples ocasiones estos no pueden o no se atreven a acudir a interponerla, la suscrita considero prudente hacer algunas modificaciones. 

Necesitamos implantar una cultura firme sobre el cuidado y protección de nuestros adultos mayores. No olvidemos que todos los que tengamos la fortuna de llegar a esta etapa de la vida necesitaremos de la ayuda y comprensión de nuestros seres queridos. Es por ello que garantizar legalmente la exigibilidad eficiente de los alimentos a las personas adultas mayores hoy es una prioridad y debemos facilitarles las herramientas para que en un momento determinado puedan por si mismos exigir el ejercicio pleno de sus derechos o bien, en favor de su bienestar ser auxiliados para obtener el reconocimiento y disfrute de los mismos.
Es así que por las razones anteriormente expuestas, la suscrita diputada Georgina Cano Torralva, somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de:

DECRETO

PRIMERO. Se modifica la fracción I del artículo 28 y el Artículo 34 de la Ley de los Derechos de las Personas Adultas Mayores, para quedar como sigue:
Artículo 28.-  ………..
……..

I.- Otorgar alimentos, de conformidad con lo establecido en la Ley para la Familia de Coahuila de Zaragoza.
II. a IV. …

Artículo 34. El derecho de percibir alimentos se garantizará en los términos previstos en la Ley para la Familia de Coahuila de Zaragoza Vigente en el Estado.

SEGUNDO: Se adiciona un segundo párrafo al artículo 317 de Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 317. …..

Cuando se trate de la interposición de querella por el incumplimiento frente a los padres o ascendientes previsto en la Ley para la Familia, dicha formulación podrá ser realizada por el acreedor alimentario, el Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia, así como cualquiera de los enumerados en el artículo 289 de la Ley de la citada Ley. 


T R A N S I T O R I O 

ÚNICO.- La presente reforma entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 19 de Septiembre de 2017

Por el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA. 
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE MODIFICAN Y ADICIONAN DIVERSAS DISPOSICIONES DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, ASÍ COMO DE LA LEY DE LOS DERECHOS DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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