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Iniciativa de Decreto que reforma diversas disposiciones de la Ley de Ingresos del Estado para el ejercicio fiscal 2017 y el Presupuesto de Egresos del Estado de Coahuila de Zaragoza para el ejercicio fiscal 2017.
Presentada por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Correspondencia del día 22 de Septiembre de 2017.

Turnada a las Comisiones Unidas de Hacienda y Presupuesto.

Fecha del Dictamen: 22 de Septiembre de 2017.
Decreto No. 959
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 076 / 22 de Septiembre de 2017.
INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE INGRESOS DEL ESTADO PARA EL EJERCICIO FISCAL 2017 Y EL PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA PARA EL EJERCICIO FISCAL 2017 SUSCRITA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ. 

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, en ejercicio de las facultades que me confieren los artículos 59 fracción II y 82 fracción I de la Constitución Política del Estado Coahuila de Zaragoza; 6, 9 apartado A fracción I de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza; me permito someter a la consideración de este Honorable Congreso la presente iniciativa de decreto que reforma diversas disposiciones de la Ley de Ingresos del Estado para el ejercicio fiscal 2017 y el Presupuesto de Egresos del Estado de Coahuila de Zaragoza para el ejercicio fiscal 2017, al tenor de la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Con la finalidad de consolidar un fortalecimiento institucional en favor de unas finanzas públicas sanas, se ha continuado con la tarea permanente de una búsqueda del mejoramiento del perfil de la deuda pública del Estado de Coahuila de Zaragoza.
Acorde con el mandato constitucional de promover las mejores condiciones económicas para el bienestar de la colectividad y atendiendo a las nuevas disposiciones que en materia de disciplina financiera nos rigen de manera general, este Gobierno, ha hecho notar que es necesario instrumentar políticas públicas orientadas a la implementación de esquemas innovadores de financiamiento que permitan una gestión más eficiente y un manejo responsable y transparente de los recursos públicos.

Para ello, mediante “DECRETO POR EL QUE SE AUTORIZA AL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA A REFINANCIAR Y/O REESTRUCTURAR LA DEUDA PÚBLICA ESTATAL A SU CARGO QUE SE INDICA, Y A CELEBRAR LAS DEMÁS OPERACIONES FINANCIERAS Y ACTOS JURÍDICOS QUE SE SEÑALAN”, se autorizó al Estado la contratación de uno o varios financiamientos hasta por la cantidad de $37,000,000,000.00 (treinta y siete mil millones de pesos 00/100 M.N.), para que fueran destinados a la reestructura y/o refinanciamiento de los créditos contratados con el sistema financiero por parte del Gobierno del Estado, directa o a través de un nuevo esquema de contratación por medio de un fideicomiso público sin estructura, de acuerdo a la modificación propuesta por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, del artículo 30 del Reglamento del Registro Público Único, que fue publicada en el Diario Oficial de la Federación el día 30 de junio de 2017, en la cual dicho fideicomiso público podrá fungir como acreditado en el financiamiento u obligación correspondiente, sin menoscabo de las obligaciones de transparencia de la información y el cumplimiento de las disposiciones a las que está sujeta el Estado de acuerdo con la Ley de Disciplina Financiera para las Entidades Federativas y los Municipios y demás legislación aplicable, con la intención de elevar la calificación crediticia, mejorar las tasas de interés, garantías y las condiciones generales de dichos financiamientos. 

En razón de lo anterior, la reforma del Reglamento del Registro Público Único antes mencionada, y la posibilidad de reestructurar y/o refinanciar la deuda pública del Estado bajo el esquema planteado, debe considerarse como una circunstancia extraordinaria y completamente ajena al Estado,  lo cual no fue previsto en  la Ley de Ingresos del Estado de Coahuila de Zaragoza para el ejercicio fiscal 2017, por lo que de conformidad con el artículo 22 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza, es objeto de este decreto el incluir los montos y conceptos de endeudamiento en la Ley de Ingresos y en el Presupuesto de Egresos del ejercicio fiscal en que se consideren. 
En virtud de lo anterior, es que ponemos a consideración de este Honorable Congreso del Estado para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de:

DECRETO

PRIMERO.- Se modifica el artículo 12 de la Ley de Ingresos del Estado para el Ejercicio Fiscal 2017, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 12.-  Los ingresos previstos en esta Ley se incrementarán en función de los montos y conceptos de endeudamiento autorizados en el DECRETO POR EL QUE SE AUTORIZA AL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA A REFINANCIAR Y/O REESTRUCTURAR LA DEUDA PÚBLICA ESTATAL A SU CARGO QUE SE INDICA, Y A CELEBRAR LAS DEMÁS OPERACIONES FINANCIERAS Y ACTOS JURÍDICOS QUE SE SEÑALAN, aprobado por el Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza. 

SEGUNDO.- Se modifica el artículo 24 del Presupuesto de Egresos del Estado para el Ejercicio Fiscal 2017, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 24.- Las erogaciones previstas en el artículo 1º de este Presupuesto de Egresos, se incrementarán conforme a lo señalado en el artículo 12 de la Ley de Ingresos del Estado para el Ejercicio Fiscal 2017 y en el DECRETO POR EL QUE SE AUTORIZA AL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA A REFINANCIAR Y/O REESTRUCTURAR LA DEUDA PÚBLICA ESTATAL A SU CARGO QUE SE INDICA, Y A CELEBRAR LAS DEMÁS OPERACIONES FINANCIERAS Y ACTOS JURÍDICOS QUE SE SEÑALAN, aprobado por el Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza. El monto correspondiente deberá ser estrictamente aplicado a la reestructura y/o refinanciamiento de la Deuda Pública Directa del Estado que se señala en ese Decreto.
TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO.  El presente Decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

ARTÍCULO SEGUNDO. La aplicación del artículo 17 del Presupuesto de Egresos del Estado para el Ejercicio fiscal 2017 se exceptúa para el caso específico de los recursos que obtenga el Estado con motivo de la implementación de los actos autorizados en el “DECRETO POR EL QUE SE AUTORIZA AL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA A REFINANCIAR Y/O REESTRUCTURAR LA DEUDA PÚBLICA ESTATAL A SU CARGO QUE SE INDICA, Y A CELEBRAR LAS DEMÁS OPERACIONES FINANCIERAS Y ACTOS JURÍDICOS QUE SE SEÑALAN.”
ARTÍCULO TERCERO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan a lo dispuesto en este Decreto.

ARTÍCULO CUARTO. En la cuenta pública correspondiente al ejercicio fiscal 2017, el Titular del Poder Ejecutivo informará al Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, los montos, conceptos y partidas objeto de modificación en el Presupuesto de Egresos del Estado.

ARTÍCULO QUINTO. De conformidad con lo dispuesto en el segundo párrafo del artículo 24 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los ingresos y erogaciones que se deriven de las autorizaciones establecidas en el “DECRETO POR EL QUE SE AUTORIZA AL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA A REFINANCIAR Y/O REESTRUCTURAR LA DEUDA PÚBLICA ESTATAL A SU CARGO QUE SE INDICA, Y A CELEBRAR LAS DEMÁS OPERACIONES FINANCIERAS Y ACTOS JURÍDICOS QUE SE SEÑALAN” aprobado por el Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, que no sean ejercidos durante el ejercicio fiscal 2017 o que se deriven de la contratación de financiamientos y/o colocación de instrumentos de deuda en el mercado de valores nacional que se celebren al amparo de dicho Decreto en el ejercicio fiscal posterior al ejercicio fiscal 2017, deberán ser incluidos en las leyes de ingresos y presupuestos de egresos de los posteriores ejercicios fiscales en los que se ejerzan dichos recursos o se celebren los financiamientos y/o colocaciones de deuda, según corresponda.
ARTÍCULO SEXTO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Dado en la Residencia Oficial del Poder Ejecutivo, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los 20 días del mes de septiembre de 2017. 

“SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ

	EL SECRETARIO DE GOBIERNO

VÍCTOR MANUEL ZAMORA RODRÍGUEZ


	EL SECRETARIO DE FINANZAS

ISMAEL EUGENIO RAMOS FLORES


LA PRESENTE HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE INGRESOS DEL ESTADO PARA EL EJERCICIO FISCAL 2017 Y EL PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA PARA EL EJERCICIO FISCAL 2017
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