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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que adiciona el Artículo 640 bis a la Ley para la Familia del Estado de Coahuila.

· Mediante la cual propone establecer como obligación del Estado, promover los beneficios que se obtienen al constituir el patrimonio familiar.

Planteada por la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 28 de Septiembre de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 
Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: 
H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
P R E S E N T E.-
La de la voz; Diputada LUISA IVONE GALLEGOS MARTINEZ, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza; de la Sexagésima (LX) Legislatura del Estado de Coahuila de Zaragoza, y con fundamento con los Artículos 59 Fracción I; Artículo 21 Fracción IV; 152 Fracción I y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso, comparezco con la finalidad de proponer la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE ADICIONA EL ARTICULO 640 BIS A LA LEY PARA LA FAMILIA DEL ESTADO DE COAHUILA: 
Fundando lo anterior en la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Según el artículo 600 de la Ley para la familia del Estado de Coahuila de Zaragoza el patrimonio de la familia está compuesto por todos aquellos bienes constituidos para la satisfacción de las necesidades mínimas de subsistencia y desarrollo de los miembros del núcleo familiar, o en su caso, de la persona que constituya un hogar unipersonal. 
Son objeto del patrimonio de familia según la misma Ley la casa habitación de la familia y de la persona constituya un hogar unipersonal, el menaje de la vivienda, el vehículo destinado para uso y beneficio de la familia o de quien constituya un hogar unipersonal y los libros, biblioteca, escritorios, útiles, instrumentos computacionales y demás equipo y herramienta de la industria que le sirva de sustento económico con un valor diario de hasta tres mil unidades de medida y actualización.
La figura jurídica que es el patrimonio de la familia fue creada para proteger a los integrantes de una familia, sin importar como ésta esté conformada. 
Para conformar un patrimonio familiar según la Ley para la familia del Estado y el Código de Procedimiento Familiares para el Estado de Coahuila de Zaragoza el interesado debe presentar por escrito una solicitud ante la autoridad judicial competente en materia familiar de su domicilio, designando con toda precisión los bienes que van a integrarlo, de manera que puedan ser inscritos en el Registro Público. 
Se tiene que acreditar además ante la autoridad judicial competente ser mayor de edad o estar emancipado, ser miembro de la familia a cuyo favor se constituirá el patrimonio, estar domiciliado en el lugar donde se quiere constituir el patrimonio, demostrar ser propietario de los bienes destinados a constituir el patrimonio de la familia y en su caso la extinción legal del patrimonio de la familia constituido con anterioridad. 
Una vez aprobada la constitución del patrimonio de la familia el juez ordenará que se hagan las inscripciones correspondientes tanto en el Registro Público como en las oficinas catastrales.
Ya constituido el patrimonio, la familia empieza a tener una protección patrimonial importante, dotada por la misma ley para la familia del Estado de Coahuila.
Uno de los beneficios de tener constituido el patrimonio familiar es que éste es todo lo que lo conforma es inalienable, es decir que no se puede enajenar; siendo más concisos… el patrimonio familiar no se puede vender, no se puede donar y tampoco ceder.
Otro de los beneficios que nos marca la Ley es que el patrimonio familiar no estará sujeto a embargo por cualquier motivo y tampoco estará sujeto a gravamen alguno, así mismo su constitución no causará ningún impuesto, contribución, derecho o carga fiscal por su inscripción en el Registro Público. 
La vida da muchas vueltas, a veces estamos arriba y de un momento puedes estar abajo, cuestiones fuera de nuestro poder como un accidente, una enfermedad imprevista, la muerte de un familiar o de nosotros mismos; puede en cualquier momento pasar cualquier situación que se vea afectada la vida económica de nuestras familias. 
Los ciudadanos se pueden proteger legalmente registrando el patrimonio de su familia.  
La casa, el coche, los muebles, la ropa, libros, todo lo que tenemos dentro de casa desde el momento de la constitución del patrimonio familiar queda protegido; evitar ser embargado en caso de que no puedas pagar alguna deuda, evitar que alguno de los integrantes de la familia mal vendan las propiedades, da seguridad a toda la familia y a los hijos sobre todo. 
El patrimonio familiar es un modo de protección al elemento natural y fundamental de la sociedad tal como denominan la Declaración Universal de Derechos Humanos y la Convención Americana sobre Derechos Humanos a la familia. 
La misma Declaración Universal de Derechos Humanos en su artículo 16 y la Convención Americana sobre derechos humanos en su artículo 17 citan que la familia debe ser protegida por la sociedad y el Estado, es por ello que esta iniciativa va encaminada a crear el artículo 640 BIS en la Ley para la familia del Estado de Coahuila de Zaragoza donde se obliga al Estado a promover los beneficios de la constitución del patrimonio familiar, esto con el fin de que el Estado cumpla con lo citado en los instrumentos internacionales, proteger a la familia.
Es importante la difusión que dé el Estado a los beneficios de constituir el patrimonio familiar ya que éste NO se constituye de manera automática; ya que según el Primer Tribunal Colegiado en materia Civil del cuarto distrito:
“Las leyes locales organizarán el patrimonio de familia, determinando qué bienes deben constituirlo, sobre la base de que será inalienable y no estará sujeto a embargo ni a gravamen alguno; empero, para que el nombrado patrimonio apropie las particularidades de ser inalienable e inembargable, debe erigirse como tal para lo cual, el interesado debe satisfacer los requisitos que la codificación civil de la entidad impone para tal efecto, entre los que destaca la obligación de aquél de acudir ante el órgano jurisdiccional que por razón de su domicilio le corresponda, a fin de elevarle, por escrito, la solicitud por la que manifieste su interés por constituir el aludido el patrimonio. Por tanto, el comentado patrimonio no se constituye de manera automática, al tenor de ciertos bienes que pueden clasificarse como de uso elemental o primario para la satisfacción de las necesidades básicas de un núcleo familiar, sino que debe formalizarse ante la autoridad judicial competente, a fin de que ésta, sancionando el cumplimiento de los requisitos legales para conformarlo, ordene su inscripción en el Registro Público, con el propósito de que los terceros estén en posibilidades de imponerse de él y, de esta manera, sea oponible en contra de éstos, el carácter de inalienable e inembargable que la Carta Magna le confiere.”
Promovamos la protección a la familia a través de la difusión de los beneficios de la constitución del Patrimonio familiar. 

Por lo anteriormente expuesto, es que someto a la consideración de ésta Asamblea la siguiente: 
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO PARA QUEDAR COMOS SIGUE: 
LEY PARA LA FAMILIA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
Artículo 640 BIS.- Es obligación del Estado promover los beneficios que se obtienen al constituir el patrimonio de la familia. 

Saltillo Coahuila a los 26 de septiembre del 2017.
ATENTAMENTE

DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES”
DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA
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