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Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforman los Artículos 20 y 53 de la Ley para la Familia del Estado de Coahuila.

· Mediante la cual propone que al inscribirse las actas de nacimiento en el extranjero se podrá desprender el apellido materno a petición de parte.

Planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria, “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”  del Partido Socialdemócrata de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 28 de Septiembre de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA.

P R E S EN T E.-

La de la voz, Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, en representación de la Fracción Parlamentaria, Lic. Gilberto Rincón Gallardo del Partido Socialdemócrata Independiente de Coahuila en uso de las facultades conferidas por el artículo 59 de la Constitución Política del Estado, así como el artículo 21 en su fracción IV de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza vengo a someter a la consideración del Pleno de esta Soberanía Popular:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN LOS ARTICULOS 20 Y 53 DE LA LEY PARA LA FAMILIA DEL ESTADO DE COAHUILA.
En atención a lo siguiente:

Exposición de motivos.

La persona es el centro imprescindible alrededor del cual se desenvuelven otros conceptos jurídicos fundamentales, como son la noción y la existencia misma del derecho objetivo, subjetivo, la obligación, el deber jurídico y la concepción de toda relación legal. Todos estos conceptos básicos en la dogmática y en la realidad del derecho, no podrían encontrar una adecuada ubicación en el sistema jurídico mexicano, sino a través del concepto como tal de “persona”. 
Ahora bien, la personalidad significa que la persona puede actuar en el campo del derecho; este significado es la proyección del ser humano en el ámbito jurídico. Es una mera posibilidad, para actuar como sujeto activo o pasivo, en la infinita gama de relaciones jurídicas personales y sociales que pueden presentarse en el transcurso de su vida. 

La personalidad jurídica de las personas físicas se adquiere desde el nacimiento y se extingue por la muerte; es una facultad exclusiva y única, personal, indivisible, irreductible e de igual manera para todos se integra con los siguientes atributos: el nombre, el domicilio, la capacidad jurídica, el patrimonio y la nacionalidad.
Siendo el nombre la atribución a la que dirigimos la presente iniciativa, encontramos varias definiciones históricas de tal concepto, como por ejemplo Bonnecase expresa que el nombre es un “termino técnico que corresponde a una noción legal, y que sirve para designar a las personas, el cual es un elemento esencial y necesario del estado de las propias personas”; Ferrara lo define como “el signo civil estable de individualización, que sirve para designar al sujeto como unidad en la vida jurídica”; finalmente, Rafael de Pina dice que “el nombre es el signo que distingue a una persona de las demás en sus relaciones”.
Vemos claramente que el epicentro, fundamento, de cualquier concepto relacionado con el designar y obtener un nombre, es el de poder desenvolverse correctamente en las relaciones sociales que se nos presenten desde el ejercicio de nuestros derechos.

En nuestra Ley para la Familia, los derechos y obligaciones en relación al nombre y la forma de que este se compone encuentra sustento de los artículos 17 al 20, los cuales textualmente dicen:
Artículo 17. El nombre de las personas físicas se forma con el nombre propio y los apellidos. Artículo 18. El nombre propio será puesto libremente por quien registre el nacimiento de una niña o niño y los apellidos serán el primero de cada uno de los padres; pero si son varios hijas o hijos nacidos de la misma pareja, no podrá imponérseles el mismo nombre propio. Artículo 19. No se emplearán como nombres propios los que puedan ser peyorativos o denigrantes, así como el nombre y apellidos correspondientes a personajes ilustres nacionales, estatales o internacionales. Tratándose de personas pertenecientes a comunidades o pueblos indígenas se respetarán los nombres propios cuyo origen sea ancestral o tradicional. Artículo 20. Los padres acordarán el orden de los apellidos, en caso de desacuerdo, a efecto de salvaguardar el derecho a la identidad de la niña o el niño, el o la oficial del Registro Civil elegirá, tomando en cuenta únicamente el primer apellido de aquéllos, el que corresponda por orden alfabético o, en su caso, por sorteo.

Ahora bien, un problema que se ha venido dando en la actualidad es el relacionado con los hijos de Mexicanos, de Coahuilenses, nacidos en el extranjero; esto debido a que las actas, por ejemplo, de nacimiento en los Estados Unidos de América, se levantan solo con el nombre y el apellido paterno, omitiendo sin ningún perjuicio posterior para el infante el apellido materno, a pesar de que se expresa textualmente en dicha acta el nombre y apellidos de la madre. Esto ha generado problemas futuros para los menores al momento de querer celebrar actos jurídicos, o simplemente al realizar cualquier trámite administrativo.
Hay que hacer mención que en instrumentos internacionales que velan por el interés superior de los derechos de los niños, como “La Declaración de los Derechos de los Niños” de la ONU o la “Convención sobre los Derechos del Niño” adoptada por la Asamblea General de las Naciones Unidas, hacen referencia con precisión respecto al derecho de un nombre y nacionalidad desde el nacimiento de un infante, de manera inmediata.

Con esta iniciativa se tiene la intención de modernizar nuestro marco normativo para que se atienda las necesidades sociales actuales, para mitigar problemáticas interinstitucionales en la tramitación de cualquier servicio o derecho, velando por la condición y el estatus público, social, que debe caracterizar el Registro Civil.

Es por lo anteriormente expuesto, compañeras y compañeros que la socialdemocracia les hace un llamado a sumarnos a la presente iniciativa, la cual presento ante este Honorable recinto la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN LOS ARTICULOS 20 Y 53 DE LA LEY PARA LA FAMILIA DEL ESTADO DE COAHUILA.
ARTÍCULO UNÍCO: Se adiciona un párrafo segundo al artículo 20, y de igual manera un párrafo segundo al artículo 53 de la Ley para la Familia del Estado de Coahuila, para quedar como sigue:

Artículo 20. Los padres acordarán el orden de los apellidos, en caso de desacuerdo, a efecto de salvaguardar el derecho a la identidad de la niña o el niño, el o la oficial del Registro Civil elegirá, tomando en cuenta únicamente el primer apellido de aquéllos, el que corresponda por orden alfabético o, en su caso, por sorteo.

En el caso de las actas de inscripción de nacimiento en el extranjero se podrá desprender el apellido materno a petición de parte, siendo ambos padres los que estén de acuerdo y estando debidamente justificado por la documentación requerida para el trámite ante la oficialía que corresponda su recepción.
Artículo 53. Para reconocer el estado civil adquirido por los coahuilenses fuera de la República, serán suficientes las constancias debidamente legalizadas y traducidas al español en el caso de que se encuentre redactado en otro idioma, que los interesados presenten de los actos y hechos relativos, siempre que se registren en la oficina respectiva del territorio del Estado, en las formas que para el efecto se lleven.

Para los registros de inscripción de actos en el extranjero, se transcribirá íntegramente el contenido de los documentos o constancias que exhiban los interesados; no obstante, en cuanto al asentar una acta de nacimiento, los oficiales del Registro Civil deberán de consultar con los interesados respecto al nombre y apellidos del menor, y si conservaran lo testado en su documento extranjero o se asentará de manera tradicional, conforme a lo marcado en los artículos 18 y 20 de este ordenamiento.
TRANSITORIOS

ARTÍCULO UNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila a 28 de Septiembre del  2017

DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR

