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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que  se  adiciona la fracción primera al Artículo Tercero, recorriendo los subsecuentes, de la Ley de la Promotora para el Desarrollo Rural de Coahuila.

· Mediante la cual propone atribuir a la Promotora de Desarrollo Rural del Estado, la elaboración de un plan anual para fortalecer el desarrollo rural. 

Planteada por la Diputada Graciela Trueba Carrillo, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 28 de Septiembre de 2017.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Rural.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE  SE  ADICIONA LA FRACCIÓN PRIMERA AL ARTÍCULO TERCERO, RECORRIENDO LOS SUBSECUENTES, DE LA “LEY DE LA PROMOTORA PARA EL DESARROLLO RURAL DE COAHUILA”, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA GRACIELA TRUEBA CARRILLO.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Graciela Trueba Carrillo, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter su consideración, la presente Iniciativa de Decreto por el que se adiciona la Fracción Primera al ArtículoTercero, recorriendo los subsecuentes, de la “Ley de la Promotora para el Desarrollo Rural de Coahuila” bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Sabemos que la urbanización y la globalización han ocasionado grandes impactos en el sector primario de nuestro país, a nivel nacional, las instancias de gobierno del sector, han puesto especial atención al sector productivo, a fin de afrontar los retos que se presentan. 
De manera particual, en Coahuila siempre se ha  reconocido la importancia que este sector nos representa, y con el paso de los años, se ha ido fortaleciendo el marco legal con el propósito de asegurar el desarrollo rural sustentable.

Dentro de este marco, se encuentran la Ley Apícola; Ley de Cámaras de Agricultores y Ganaderos; Ley de Fomento Ganadero; Ley de la Promotora para el Desarrollo Rural; y la Ley de Fomento y Desarrollo de la Fruticultura. 
También contamos con un Programa Sectorial de Desarrollo Rural, el cual tiene como objetivo general: “Elevar el volumen y la calidad de la producción, la productividad y el valor agregado de las actividades del sector rural mediante el otorgamiento de apoyos de infraestructura, equipamiento, mejoramiento genético, asistencia técnica y capacitación, sanidad e inocuidad y mejores prácticas territoriales que impulsen el desarrollo rural”.
Información del INEGI muestra que, durante el 2015, el PIB de las actividades primarias integradas por la agricultura, cría y explotación de animales, aprovechamiento forestal, pesca y caza alcanzaron 572,566 millones de pesos corrientes, cifra en la que Coahuila contribuyó con el 2.7%, es decir, que nuestro Estado se encuentra dentro de los 15 estados que más aportan el PIB de las actividades primarias. (Boletín de Prensa No. 529/16 INEGI).
Sabemos que aún falta trabajo por hacer, y que se requiere tener un Plan Anual que contenga una estrategia acorde a cada región de la entidad, que propicie las condiciones para el desarrollo rural integral, con el propósito de generar empleo y garantizar a la población campesina, bienestar, participación, e incorporación al desarrollo estatal, fomentando la actividad agropecuaria y forestal; de esta manera habremos de conseguir que nuestro campo se vea fortalecido.

Debido a lo anterior propongo adicionar una fracción al artículo tercero de la Ley de la Promotora para el Desarrollo Rural de Coahuila, ya que, al tener un Plan Anual bien estructurado, se trabajará en acciones concretas que fortalezcan nuestros potenciales y disminuyan nuestras debilidades en el ámbito rural, además de insertar a los productores del campo, en el proyecto de desarrollo para nuestro estado.
Por ello, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ÚNICO.- Se adiciona la Fracción Primera al Artículo Tercero, recorriendo los subsecuentes, de la “Ley de la Promotora para el Desarrollo Rural de Coahuila” para quedar como sigue:
ARTÍCULO 3.- Para el cumplimiento de su objeto, la Promotora tendrá las atribuciones siguientes:
I.- Elaborar un Plan Anual que contenga una estrategia acorde a cada región de la entidad, que propicie las condiciones para el desarrollo rural integral, con el propósito de generar empleo y garantizar a la población campesina, bienestar, participación, e incorporación al desarrollo estatal, fomentando la actividad agropecuaria y forestal. 
Se recorren

II a XIII.- …

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 28 de septiembre de 2017.
Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional
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DIPUTADA GRACIELA TRUEBA CARRILLO
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 
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GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 
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PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
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DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA
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DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE
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DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN
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DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
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DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
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DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE  SE  ADICIONA LA FRACCIÓN PRIMERA AL ARTÍCULO TERCERO, RECORRIENDO LOS SUBSECUENTES, DE LA “LEY DE LA PROMOTORA PARA EL DESARROLLO RURAL DE COAHUILA”.
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