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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2017, Año del Centenario de la Constitución Mexicana”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona una fracción al Artículo Segundo, de la Ley de Planeación para el Desarrollo del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual se propone incorporar el principio de sustentabilidad ambiental.

Planteada por la Diputada Verónica Martínez García, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 3 de Octubre de 2017.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA UNA FRACCIÓN AL ARTÍCULO SEGUNDO, DE LA LEY DE PLANEACIÓN PARA EL DESARROLLO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Verónica Martínez García, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforman diversos artículos de la Ley de Planeación para el Desarrollo del Estado De Coahuila de Zaragoza bajo la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
El cuidado del ambiente es un tema que preocupa y ocupa a todos los países. 
La planeación, y los modelos de desarrollo que no tomen en cuenta el medio ambiente, serán un factor que desencadene en problemas de orden mundial, como el cambio climático. 

La destrucción de los ecosistemas, está provocando cambios drásticos en la atmósfera, y está causando estragos en el planeta que obligan a todos los países a sumar esfuerzos para detener o aminorar los daños.
En el Plan Nacional de Desarrollo, queda de manifiesto que el Gobierno Mexicano ha optado por sumarse a los esfuerzos internacionales suscribiendo importantes acuerdos, entre los que destacan el Convenio sobre Diversidad Biológica; la Convención Marco de las Naciones Unidas sobre el Cambio Climático y su Protocolo de Kyoto; el Convenio de Estocolmo, sobre contaminantes orgánicos persistentes; el Protocolo de Montreal, relativo a las sustancias que agotan la capa de ozono; la Convención de Naciones Unidas de Lucha contra la Desertificación; la Convención sobre el Comercio Internacional de Especies Amenazadas de Fauna y Flora Silvestres; y los Objetivos del Milenio de la Organización de las Naciones Unidas. 
Estos acuerdos, tienen como propósito hacer que México sea un país que participe activamente en el desarrollo sustentable.

La Comisión Mundial para el Medio Ambiente y el Desarrollo, establecida por las Naciones Unidas en 1983, definió el desarrollo sustentable como el "desarrollo que satisface las necesidades del presente sin comprometer las capacidades que tienen las futuras generaciones para satisfacer sus propias necesidades"

Uno de los principales retos que enfrenta México, es incluir al medio ambiente como uno de los elementos de la competitividad y el desarrollo económico y social. Esta es la única forma que permite alcanzar un verdadero desarrollo sustentable.

Para nuestro país, es momento de convertir la sustentabilidad ambiental en un eje transversal de las políticas públicas. México está a tiempo de poner en práctica las medidas necesarias para que todos los proyectos, particularmente los de infraestructura y los del sector productivo, sean compatibles con la protección del ambiente. 
El desarrollo de las actividades económicas que se desdoblen en las diferentes regiones, incluyendo las zonas rurales y semirurales, deben contribuir a que el ambiente se conserve en las mejores condiciones posibles. 
La sustentabilidad ambiental requiere de una estrecha coordinación de las políticas públicas y debe convertirse en un criterio rector tanto en el fomento de las actividades productivas, como en la toma de decisiones. Por ello, es indispensable considerar el impacto y el riesgo ambiental, así como de uso eficiente y racional de los recursos naturales. 
La nueva cultura por el cuidado y protección del medio ambiente, requiere de una mayor participación de todos los órdenes de gobierno y de la sociedad, pues, de no hacerlo, los recursos naturales continuarán deteriorándose a una velocidad alarmante. 
Existe información científica reciente que muestra que los impactos ambientales derivados de los patrones de producción y consumo, así como las presiones demográficas, pueden provocar transformaciones masivas en el entorno que enfrentarán las generaciones futuras y podrían vivir algunas desafortunadas consecuencias como el cambio climático, la reducción de la capa de ozono, la lluvia ácida, el incremento de los residuos municipales e industriales, la contaminación del suelo y el agua por metales pesados y desechos tóxicos, la pérdida de recursos forestales, la desertificación, la sobreexplotación de los recursos hídricos y la pérdida de la biodiversidad.

Indudablemente todas y todos, enfrentamos grandes retos en los aspectos de la agenda ambiental. Es nuestro compromiso frenar el creciente deterioro de los ecosistemas y mantener el capital natural que permita el desarrollo y una alta calidad de vida a la ciudadanía de hoy y mañana.

Por ello, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO. Se adiciona la Fracción V al Artículo 2, recorriendo las subsecuentes, de la Ley de Planeación para el Desarrollo del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 2. …
I a IV… 

V.- La sustentabilidad ambiental, referida como la administración eficiente y racional de los recursos naturales, la protección del medio ambiente, y su inclusión como elemento de competitividad para el desarrollo económico y social.
Se recorren

VI a XIV.- …
ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO. - El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 3 de octubre de 2016
Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional
DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA. 
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA UNA FRACCIÓN AL ARTÍCULO SEGUNDO, DE LA LEY DE PLANEACIÓN PARA EL DESARROLLO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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