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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se agregan dos apartados al Inciso Segundo del Artículo 18 de la Ley para el Impulso Emprendedor del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual propone incorporar como sectores productivos prioritarios para el desarrollo de nuevas empresas, los aspectos educativo y deportivo.

Planteada por el Diputado Javier Díaz González, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 3 de Octubre de 2017.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA  LA LEY PARA EL IMPULSO EMPRENDEDOR DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE  PRESENTA EL DIPUTADO JAVIER DÍAZ GONZALEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIERREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.

El que suscribe, Diputado Javier Díaz González, conjuntamente con las demás diputadas y diputados que la suscriben, en el ejercicio de las facultades que nos confieren los artículos 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, nos permitimos  someter a esta soberanía, la presente Iniciativa con proyecto de decreto por la que se  agregan dos apartados al Inciso Segundo del Artículo 18, del Capítulo Tercero de la LEY PARA EL IMPULSO EMPRENDEDOR DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA,  bajo la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.
La LEY PARA EL IMPULSO EMPRENDEDOR DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, es el instrumento legal que define la política pública para lograr la concurrencia entre las instancias oficiales y el sector privado que permita el acceso a apoyos, incentivos y acompañamientos, por parte de quienes inician actividades lucrativas en diversos campos.

Al definir esta ley, los sectores productivos prioritarios que deberán englobarse en lo que el propio ordenamiento define como  Programa Estratégico, que está “diseñado específicamente para fomentar la cultura emprendedora e impulsar a los emprendedores del Estado, considerando los aspectos educativos, de financiamiento y entidades de apoyo a emprendedores “, menciona las actividades que tradicionalmente se consideran pilares de la actividad económica en general, pero deja fuera algunas que por su crecimiento reciente bien pudieran incorporarse dado la dinámica actual de la sociedad, que demanda cada vez mas servicios complementarios en varios rubros.

Se propone la inclusión de la educación y el deporte, dado que cada vez más existen negocios y empresas, que se enfocan a complementar la oferta educativa existente, con una serie de cursos y especializaciones, que responden a segmentos muy focalizados, como lo son por ejemplo, el caso de los idiomas, las disciplinas artísticas, o lo concerniente a educación integral para la alimentación, el bienestar, o la interrelación social.

En el aspecto deportivo se está creando también un amplio sector de servicios para atletas de alto rendimiento, corredores de fondo, triatletas, nadadores, y una variada gama de nuevas disciplinas de contacto, así como actividades de componente ecológico como alpinismo o senderismo.

Esa es la razón por la que se plantea considerar estos sectores, como parte de las vertientes primarias que pueden ser incluidas en el programa estratégico de apoyo a los emprendedores, en el articulado de la propia ley que ocupa esta propuesta de reforma. 
Por lo anteriormente expuesto, someto a la consideración de este Honorable Congreso para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de: 
PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se agregan dos apartados al Inciso Segundo del Artículo 18 de la LEY PARA EL IMPULSO EMPRENDEDOR DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA,  para quedar como sigue:

CAPÍTULO III

DEL PROGRAMA ESTRATÉGICO PARA EL FOMENTO DE LA CULTURA EMPRENDEDORA Y EL IMPULSO A EMPRENDEDORES.
Artículo 18.- El Programa Estratégico contendrá, entre otros, los siguientes aspectos:

I.-…

II. 
Los sectores productivos prioritarios para el desarrollo de nuevas empresas, que serán de manera enunciativa y no limitativa, los siguientes: 

a) 
Alimentos;  

b) 
Turismo;  

c) 
Tecnologías de la Información y Comunicación;  

d) 
Aeroespacial;  

e) 
Manufacturas;  

f) 
Energético; 

g) 
Minero; 

h) 
Agropecuario; 

i) 
Ganadero y Lechero; 

j) 
Automotriz; 

k) 
Construcción; 

l) 
Restaurantero; 
m)      Educativo;

n)       Deportivo; y

ñ) 
Los que indique el Plan Estatal de Desarrollo.  

III al VII.-…

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Se derogan las disposiciones que se opongan a lo previsto en este decreto.

Dado en el Salón de Plenos del Palacio del Congreso del Estado.
SALTILLO, COAHUILA. A 3  DE OCTUBRE  DE 2017.

POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.
DIP. JAVIER DÍAZ GONZALEZ.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA  LA LEY PARA EL IMPULSO EMPRENDEDOR DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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