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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona un capítulo, recorriendo los subsecuentes, a la Ley de Turismo para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Con relación a regular el turismo médico en el Estado.

Planteada por la Diputada María del Socorro Lozano Dávila y la Diputada Graciela Trueba Carrillo, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 3 de Octubre de 2017.

Turnada a las Comisiones Unidas de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo y de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
María del Socorro Lozano Dávila, Dip. Graciela Trueba Carrillo

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE  ADICIONA UN CAPÍTULO, RECORRIENDO LOS SUBSECUENTES, A LA LEY DE TURISMO PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LAS DIPUTADAS MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA Y GRACIELA TRUEBA CARRILLO.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada María del Socorro Lozano Dávila y Graciela Trueba Carrillo, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter su consideración, la presente Iniciativa de Decreto por el que se adiciona un capítulo, recorriendo los subsecuentes, a la Ley de Turismo para el Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
“Desde tiempos remotos, las personas han viajado a otros países y regiones en búsqueda de una mejoría para la salud. Los relatos sobre estos viajes históricos son abundantes, se destacan los viajes de los antiguos griegos y egipcios a las aguas y baños termales para mejorar la salud y curar las enfermedades. El primer caso registrado de turismo médico es el de viajeros de Grecia que partieron desde el Mar Mediterráneo hasta Epidauro, un pequeño territorio en el Golfo Sarónico. Se dijo que este territorio era el santuario de Asclepios, conocido como el dios de la curación en la mitología griega. Los “turistas médicos” de la época recibían cuidados en la forma de baños calientes, comida sana y vino tinto”. (Arias Aragones, Francisco José; Caraballo Payares, Alexander Mauricio; Matos Navas, Rodolfo Enrique. El turismo de salud: Conceptualización, historia, desarrollo y estado actual del mercado global. Clío América, [S.l.], v. 6, n. 11, ene. 2012. ISSN 2389-7848.)
En un comunicado emitido por la Secretaría de Turismo Federal, su Secretario de da a conocer que nuestro país “se ha convertido en un referente de turismo médico a nivel mundial. En 2016 el país recibió a más de un millón de pacientes extranjeros que se sometieron a algún tratamiento médico, incluyendo a los migrantes que regresan para tratamientos, por lo que este segmento se ha consolidado…”.

Otro aspecto a destacar es que “Para este 2017, según cifras de EuroMonitor, se espera que el turismo médico en México crezca 6.0 por ciento y llegue a los seis mil millones de dólares. Estas cifras, explicó el Secretario de Turismo, nos ubican sólo por debajo de Estados Unidos, el principal mercado en esta sub-industria”.

La Frontera Fuerte de México ha sido testigo de este crecimiento, se han recibido principalmente a pacientes estadounidenses, quienes viajan a realizarse diversos tratamientos a clínicas de la localidad, esto debido a los ahorros significativos que para ellos representan, así como por la calidad y buen servicio de los mismos. 
Gracias a la seguridad que prevalece en el municipio de Piedras Negras, resultado de la coordinación de los tres órdenes de gobierno, también se ha logrado atraer a ciudadanos de otros estados del país, como lo es el caso de tamaulipecos, que han optado por acudir a recibir algún servicio médico a esta ciudad, pese a que algunas ciudades del Estado de Tamaulipas se encuentran catalogadas como principales destinos para el turismo médico.  
Tampoco se puede dejar de lado los incentivos promovidos por el actual alcalde de Piedras Negras, quien en su administración ha llevado a la ciudad a más de 50 médicos especialistas.
Sé que nuestro estado tiene una ubicación geográfica privilegiada, sé que se habrán de atender las necesidades para posicionar a Coahuila como referente de turismo médico a nivel internacional, también sé que para lograrlo se tendrán que articular esfuerzos entre las diversas dependencias federales, estatales, municipales, iniciativa privada y demás sectores involucrados.
Coahuila es un estado que se ha caracterizado por asumir y afrontar los retos que se le presenten, y debido a la relevancia que el turismo médico representa para Piedras Negras, considero que un primer paso es darle la importancia que se merece y que esta quede plasmada en la Ley de Turismo del Estado de Coahuila de Zaragoza.
Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ÚNICO.-  Se adiciona un capítulo, recorriendo los subsecuentes, a la Ley de Turismo para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
CAPÍTULO PRIMERO al CAPÍTULO SEXTO…
CAPÍTULO SÉPTIMO

TURISMO MÉDICO

Artículo 24.- Para los efectos de esta Ley, se considera como Turismo Médico la actividad turística generada con las personas que se trasladan a la Entidad, cuyo motivo principal es el recibir servicios y tratamientos médicos de calidad, los cuales no se encuentran disponibles o no son accesibles en su lugar de residencia habitual. 
Artículo 25.- La Secretaría deberá coordinarse con las dependencias federales, estatales y municipales, así como con la participación de los sectores privado y social, a fin de elaborar políticas públicas que fomenten y promuevan el turismo médico en el Estado.
Se recorren los Capítulos posteriores

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 3 de octubre de 2017.
Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

	DIPUTADA MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA


	DIPUTADA GRACIELA TRUEBA CARRILLO


LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE  ADICIONA UN CAPÍTULO, RECORRIENDO LOS SUBSECUENTES, A LA LEY DE TURISMO PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
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