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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona la fracción XX al Artículo 18 y se reforman la fracción XXIX del artículo 17 y el artículo 126 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual propone establecer como una atribución de los Ayuntamientos el adoptar y cumplir las normas necesarias a que deban sujetarse los predios no urbanizables, por tratarse de áreas sujetas a conservación y mejoramiento.

Planteada por la Diputada Graciela Trueba Carillo y la Diputada María del Socorro Lozano Dávila, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 3 de Octubre de 2017.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Social.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY DE ASENTAMIENTOS HUMANOS Y DESARROLLO URBANO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LAS DIPUTADAS GRACIELA TRUEBA CARILLO Y MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Graciela Trueba Carrillo y María del Socorro Lozano Dávila, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter su consideración, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforman diversos artículos de Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
Nuestro Estado siempre se ha preocupado por la protección, conservación, restauración, recuperación y enriquecimiento del patrimonio cultural de la Entidad, debido a la importancia que este representa, el 14 de abril de 1989 se pública en el periódico oficial una ley que regiría todo lo relativo al patrimonio cultural del Estado, la cual tenía por nombre “Ley de Patrimonio Cultural del Estado de Coahuila de Zaragoza”. 

Esta ley se deroga cuando entra en vigor la Ley para el Desarrollo Cultural para el Estado de Coahuila de Zaragoza, publicada en el periódico oficial el 29 de abril de 2005.

En esta nueva ley se reconoce el acceso a la cultura, como un derecho fundamental de las personas, y como un recurso para el desarrollo económico y social de la comunidad; en donde el Estado señalará las normas que garanticen el derecho de acceso a la cultura, así como para proteger los derechos del artista, del creador cultural, del trabajador de la cultura, y para preservar los bienes y el patrimonio cultural.

Conformándose éste por los bienes tangibles e intangibles portadores de valores testimoniales de la identidad de los individuos y de sus comunidades, con independencia de su fecha de creación, los cuales serán objeto de un régimen especial de protección, el cual tiene como objetivo detener el deterioro causado por agentes naturales o por la acción humana.
Parte de este régimen de protección consiste en políticas y acciones en materia de protección, para garantizar una protección y conservación eficaces, dentro de las cuales se encuentran: “Políticas culturales que atribuyan al patrimonio cultural del estado una función en la vida colectiva, así como para integrar la protección y enriquecimiento de dicho patrimonio a los programas estatales de desarrollo”.  
Así mismo, en los artículos 125 de La Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, se plasma que la ordenación del desarrollo urbano del Estado tenderá a la conservación y acrecentamiento del patrimonio cultural de la entidad, sin embargo, en el artículo 126 refiere que los programas de desarrollo urbano aplicables en el Estado, considerarán las medidas y disposiciones contenidas en la Ley del Patrimonio Cultural del Estado de Coahuila de Zaragoza, ley que ya no se encuentra vigente.

Debido a lo anterior propongo reformar la fracción XXIX del artículo 17 y el artículo 126 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, que hacen alusión a la ya derogada Ley del Patrimonio Cultural del Estado de Coahuila de Zaragoza, para sustituirlo por, Ley para el Desarrollo Cultural para el Estado de Coahuila de Zaragoza.
De igual forma, para evitar la destrucción de zonas de reserva natural, se propone como medida urgente, incluir, en la responsabilidad de los Ayuntamientos, adoptar y cumplir las normas necesarias a que deban sujetarse los predios no urbanizables, por tratarse de áreas sujetas a conservación y mejoramiento, sean éstas arqueológicas, históricas, agropecuarias, mineras, rurales, forestales, áreas naturales protegidas o de preservación del patrimonio.
Uno de los mayores problemas con los que se enfrentan las grandes ciudades de todo el mundo, es el de hacer compatible su crecimiento con la necesaria sustentabilidad ambiental. 
El "suelo de conservación" se ha convertido en el objetivo fundamental de todo un proceso de crecimiento irregular que pone en peligro aspectos tan básicos para una ciudad, como su equilibrio climático y ecológico, por eso debemos realizar esta importante reforma para su conservación.
Un caso muy claro, es lo que ocurren en la Sierra de Zapalinamé, que, siendo el principal vaso de captación pluvial de la Región Sureste de Coahuila, está en riesgo de quedar “medio vacío” por las construcciones en la zona de amortiguamiento de esta reserva natural.
Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ÚNICO.-  Se adiciona la fracción XX al Artículo 18 y se reforman la fracción XXIX del artículo 17 y el artículo 126 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 17.-…

I a XXVIII…

XXIX. Fijar las restricciones a las que deberán sujetarse las edificaciones y elementos tales como fuentes, esculturas, arcos, columnas, monumentos y similares, localizados en zonas de patrimonio histórico y cultural, sin perjuicio de lo establecido en la Ley para el Desarrollo Cultural para el Estado de Coahuila de Zaragoza;
XXX a XXXIV.-…
Artículo 18.- …

I a XIX.- …

XX.-  Adoptar y cumplir las normas necesarias a que deban sujetarse los predios no urbanizables, por tratarse de áreas sujetas a conservación y mejoramiento, sean éstas arqueológicas, históricas, agropecuarias, mineras, rurales, forestales, áreas naturales protegidas o de preservación del patrimonio.
Se recorren los subsecuentes.

Artículo 126.- Para la conservación del patrimonio a que se refiere el artículo anterior, los programas de desarrollo urbano aplicables en el Estado, considerarán las medidas y disposiciones contenidas en la Ley para el Desarrollo Cultural para el Estado de Coahuila de Zaragoza.
ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 03 de octubre de 2017.
Por el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

	DIPUTADA GRACIELA TRUEBA 

CARRILLO
	DIPUTADA MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA


LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY DE ASENTAMIENTOS HUMANOS Y DESARROLLO URBANO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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