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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 33 de la Ley Estatal de Salud.

· Mediante la cual se propone establecer la obligación de los centros médicos, hospitales y clínicas, de contar con un Subcomité y Comité Interno de Trasplantes.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 10 de Octubre de 2017.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 33 DE LA LEY ESTATAL DE SALUD, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México.
H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.-

En ocasiones pasadas hemos presentado iniciativas con relación a crear más y mejores normas que regulen la donación de órganos, se han propuesto en tribuna: Leyes, reformas al articulado, la creación de programas para la donación altruista, e incluso hemos exhortado a la Procuraduría General de Justicia para integrarse y trabajar con el Consejo Estatal de Trasplantes.

Estamos conscientes de las labores que se han llevado a cabo por parte de autoridades federales y estatales, con programas como la Semana Nacional de Donación y Trasplante de órganos
, o la capacitación por parte del Estado hacia el personal de salud.

Así mismo, sabemos que todo esto ha representado una propuesta de avance legislativo para el sector salud, y consideramos que no debemos detenernos ante el desarrollo de la cultura de la donación, la cual ha puesto a Coahuila como un estado de avanzada y de vanguardia en el tema.

Basándonos en el  informe del consejo ejecutivo de la Organización Mundial de la Salud con fecha de 18 de abril del 2008; La extracción de células, tejidos y órganos de personas para fines de trasplante, sólo puede efectuarse a través de medidas jurídicas y logísticas enfocadas a crear programas de donantes fallecidos, las cuales deben ser realizadas de la manera más eficaz y eficiente posible.

De acuerdo con el boletín estadístico de la Comisión Nacional de Trasplantes (CENATRA
), el año pasado se realizaron en el estado 148 trasplantes renales, de los cuales 28 fueron a través de donantes fallecidos, lo cual si bien indica un aumento en la donación, la tasa continua muy baja en comparación con otros países.

En ese sentido, en materia de procuración de órganos y tejidos en personas fallecidas,  Coahuila ocupa el 16º lugar, el número 25º en pacientes con muerte encefálica y el 5º en trasplante renal
, albergando un número importante de personas que continúan en espera; 

Tan solo de enero a junio del presente año seguían en lista: 

· 1 persona para recibir corazón; 627 en búsqueda de corneas; 5 de hígado; 4 de páncreas; 755 que necesitan riñones,  y 7 relacionadas con medula ósea, paratiroides, y piel.

Lo anterior resulta increíble, ya que significa que en el estado un total de 1399 personas siguen pendientes de atención por falta de una coordinación e implementación adecuada de las directrices que nos marca la Ley General de Salud; 

¿A qué viene todo esto? 

En orden con el artículo 315 de la señalada ley, todos los establecimientos para la atención médica del sector público, social y privado deben contar con licencia y responsable sanitario para operar en temas como: 

· La extracción, análisis, conservación, preparación y suministro de órganos, tejidos y células; Trasplantes; Bancos de órganos; Servicios de sangre; Disposición de células troncales, y medicina regenerativa; 

Debiendo contar con Comités Internos de Coordinación Para la Donación de Órganos y Tejidos; (Los cuales en ocasiones no existen, o se encuentran fuera de funcionamiento.)

Estos comités son responsables de hacer la selección del establecimiento de salud al que enviarán los órganos, tejidos o células, siendo responsables de hacer la selección de disponentes y receptores para trasplante.

Como bien se señaló, la problemática existente es  debido a la falta de la funcionalidad de  estos comités, los cuales deben de existir en cada uno de los Hospitales de segundo nivel de atención médica de nuestra entidad.
Actualmente la Ley Estatal de Salud hace mención a estos comités en su artículo 78, con la intención de que se definan los mecanismos para que los pasantes de las profesiones para la salud participen en su organización y operación, situación que si bien cumple con la inclusión de personal profesional, no define la obligatoriedad de los mismos. 

Contamos con más de diez hospitales generales en el estado, centros de salud como el de Parras, General Cepeda, y el Hospital del Niño,
 además de excelentes nosocomios privados como: La Rosita; Centro de Ginecología de Saltillo; Christus Muguerza; La Concepción; Santa Teresa; entre otros; Por lo que debemos fortalecer la vinculación adecuada con sus respectivos Comités Internos Para la Donación y Trasplante.

Del total de estos hospitales, una minoría de ellos cuentan con licencia sanitaria, en la ciudad de Saltillo, únicamente el Hospital Universitario y el Hospital General de Zona #2 del IMSS cuentan con el permiso correspondiente para la procuración y donación de órganos y tejidos, además de que solo el Hospital de alta especialidad IMSS 71 efectúa trasplantes de órganos.

Aunado a esto, de acuerdo con información del Centro Nacional de Trasplantes, al mes de abril de este mismo año existen 21,343 pacientes en espera de algún órgano para tener una mejor calidad de vida,  para lo cual contamos con tan solo 505 establecimientos de salud que efectúan actividades de procuración, trasplantes y banco de órganos. 

Es por ello que proponemos adicionar al articulado de la Ley Estatal de Salud, la obligación hacia los centros, hospitales y clínicas, de contar con un Subcomité y Comité Interno de Trasplantes, de acuerdo con lo establecido por la Ley General de Salud.

Esto en el sentido de armonizar la legislación con lo dispuesto a nivel federal, y establecer como obligación estatal su existencia, avanzando un paso más hacia el cumplimiento de una visión en la cual la donación y trasplante de órganos no solo sea un tema de moda, si no uno que defina a nuestro estado como el principal actor en temas de regulación y aplicación legislativa.
Estamos conscientes de que si bien existen las herramientas legales y humanas para afrontar la demanda de trasplantes, no se ha establecido como prioridad mejorar la coordinación para una eficiente aplicación.

Es por ello y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, que proponemos ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 33 DE LA LEY ESTATAL DE SALUD, PARA QUEDAR COMO SIGUE:

Artículo 33. … 

I.  a III. …

Los establecimientos para la atención médica del sector público, social y privado deberán contar con  un Subcomité y Comité Interno de Trasplantes, operando según la demanda, de acuerdo con lo establecido por la Ley General de Salud.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 10 de octubre de 2017.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA
� https://www.noticiasdelsoldelalaguna.com.mx/local/celebrara-imss-coahuila-semana-nacional-de-donacion-y-trasplante-de-organos


� https://www.gob.mx/cms/uploads/attachment/file/260985/FINAL_Bolet_n__Volumen_II_No._1-3_Oct_2017.pdf


� http://www.milenio.com/region/donacion_organos-secretaria_salud_coahuila-jorge_verastegui-milenio_noticias_laguna_0_988701252.html


� http://www.saludcoahuila.gob.mx/hospitales.php
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