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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma la fracción XIII del Artículo 7, de la Ley Estatal de Educación.

· Mediante la cual se propone fomentar en los educandos la cultura de transparencia, así como el conocimiento en sus derechos de acceso a la información pública y la protección de datos personales.

Planteada por la Diputada Graciela Trueba Carillo y la Diputada María del Socorro Lozano Dávila, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 10 de Octubre de 2017.

Turnada a las Comisiones Unidas de Educación, Cultura y Actividades Cívicas y de Transparencia y Acceso a la Información.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN XIII DEL ARTÍCULO 7, DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA GRACIELA TRUEBA CARRILLO Y LA DIPUTADA MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Graciela Trueba Carrillo y María del Socorro Lozano Dávila, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter su consideración, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma la Fracción XIII del Artículo 7 de Ley Estatal de Educación, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
Cada vez existen más sistemas democráticos abiertos que se caracterizan por adoptar una cultura de transparencia y rendición de cuentas, en donde se garantizan los derechos ciudadanos de acceso a la información y de protección de datos personales.
México es uno de estos países que han tenido reformas estructurales, basadas en la transparencia y acceso a la información que contribuirán sin lugar a dudas a combatir la corrupción y a tener una sociedad más informada y participativa en la toma de decisiones públicas, que contribuya a la consolidación de la democracia, entendiendo esta no solamente como una estructura jurídica y un régimen político, sino como un sistema de vida fundado en el constante mejoramiento económico, social y cultural del pueblo.
En nuestro país desde 1977 se plasmó en el artículo 6º Constitucional el derecho a la información, el cual sería garantizado por el Estado, mientras que el 20 de julio de 2007 se agrega un segundo párrafo con 7 fracciones al Artículo 6º Constitucional, entre los cuales se encuentra el que la información que se refiere a la vida privada y los datos personales será protegida en los términos y con las excepciones que fijen las leyes, el 11 de junio de 2013 se agrega un párrafo al artículo en mención, en el cual se establece que “toda persona tiene derecho al libre acceso a información plural y oportuna, así como a buscar, recibir y difundir información e ideas de toda índole por cualquier medio de expresión”.
Por otro lado, el 01 de junio de 2009 se agrega un párrafo al Artículo 16º Constitucional, en el cual se establece: “Toda persona tiene derecho a la protección de sus datos personales, al acceso, rectificación y cancelación de los mismos, así como a manifestar su oposición, en los términos que fije la ley, la cual establecerá los supuestos de excepción a los principios que rijan el tratamiento de datos, por razones de seguridad nacional, disposiciones de orden público, seguridad y salud públicas o para proteger los derechos de terceros”.
La Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública Gubernamental fue la que sentó las bases para subsanar el vacío legal en la materia y garantizar el acceso a la información desde el 11 de junio de 2002 al 27 de enero del presente año, fecha en la que se abroga y se expide la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública.
Mientras que el 26 de enero del año en curso, se expide la Ley General de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados, con el objeto de establecer las bases, principios y procedimientos para garantizar el derecho que tiene toda persona a la protección de sus datos personales, en posesión de sujetos obligados.

Nuestro Estado siempre ha sido vanguardista, y se actualiza constantemente para garantizar los derechos fundamentales de sus habitantes, bajo este marco homologa su normatividad con la federal y el 21 de julio de este año se expide la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza y la Ley de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados del Estado de Coahuila de Zaragoza.
Debido a lo anterior y a fin de que en Coahuila de Zaragoza se consolide la democracia como un estilo de vida, propongo que se reforme la Fracción XIII del Artículo 7 de Ley Estatal de Educación para que se fomente en los educandos la cultura de la transparencia; así como su conocimiento en los derechos de acceso a la información pública y la protección de datos personales.
Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ÚNICO.-  Se reforma la Fracción XIII del Artículo 7 de Ley Estatal de Educación, para quedar como sigue:
Artículo 7.-…

I a XI…

XIII. Fomentar en los educandos la cultura de la transparencia, así como el conocimiento en sus derechos de acceso a la información pública y la protección de datos personales.

XIV a XV…
ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 10 de octubre de 2017.

Por el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

	DIPUTADA GRACIELA TRUEBA 

CARRILLO
	DIPUTADA MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA


LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN XIII DEL ARTÍCULO 7, DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN
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