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Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”

Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 60 de la Ley para el Desarrollo e Inclusión de Personas con Discapacidad en el Estado de Coahuila.

· Mediante la cual propone que el Instituto Electoral del Estado, se asegure de que las personas con discapacidad puedan ejercer plena y efectivamente sus derechos políticos sin discriminación.

Planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria, “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”  del Partido Socialdemócrata de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 10 de Octubre de 2017.

Turnada a la Comisión de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA.

P R E S EN T E.-

La de la voz, Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, en representación de la Fracción Parlamentaria, Lic. Gilberto Rincón Gallardo del Partido Socialdemócrata Independiente de Coahuila en uso de las facultades conferidas por el artículo 59 de la Constitución Política del Estado, así como el artículo 21 en su fracción IV de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza vengo a someter a la consideración del Pleno de esta Soberanía Popular:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTICULO 60 DE LA LEY PARA EL DESARROLLO E INCLUSIÓN DE PERSONAS CON DISCAPACIDAD EN EL ESTADO DE COAHUILA.
En atención a lo siguiente:

Exposición de motivos.
El artículo 29 de la Convención sobre los derechos de las personas con discapacidad, establece que los Estados Partes garantizarán a las personas con discapacidad los derechos políticos y la posibilidad de gozar de ellos en igualdad de condiciones con las demás y se comprometerán a “Asegurar que las personas con discapacidad puedan participar plena y efectivamente en la vida política y pública en igualdad de condiciones con las demás, directamente, o a través de representantes libremente elegidos, incluidos el derecho y la posibilidad de las personas con discapacidad a votar y ser elegidas”.
También señala que se deberá promover activamente un entorno en el que las personas con discapacidad puedan participar plena y efectivamente en la dirección de los asuntos públicos, sin discriminación y en igualdad de condiciones con las demás, y fomentar su participación en los asuntos públicos.

El pasado 15 de noviembre de 2016 se publicó en el Diario Oficial de la Federación, el Acuerdo por el que el Instituto Nacional Electoral instruyó a los Consejos Distritales a garantizar el derecho de las personas con discapacidad a formar parte de las Mesas de Casilla durante los procesos electorales. 
Entre otras cuestiones, dicho Acuerdo señala que los Consejos Distritales del Instituto Nacional Electoral deberán tomar, en el ejercicio de sus atribuciones, las medidas material y jurídicamente posibles que permitan garantizar el ejercicio del derecho a integrar las mesas directivas de casilla a las personas con alguna discapacidad.

En el mismo contexto, en fecha 27 de abril de 2017 fue aprobado en la Cámara de Diputados el Dictamen con Proyecto de Decreto por el que se adiciona el capítulo X Bis, integrado por los artículos 32 Bis y 32 Ter, al título segundo de la Ley General para la Inclusión de las Personas con Discapacidad, con el objeto de atribuir al Instituto Nacional Electoral asegurar el ejercicio pleno de los derechos políticos de las personas con discapacidad, y a los partidos políticos con registro nacional impulsar la participación política de las personas con discapacidad, promover su afiliación y participación en los institutos políticos y su participación en cargos de elección popular. Actualmente se encuentra turnada a la Cámara de Senadores.

Algo que caracteriza a nuestro Estado es el buen desempeño y adaptación a las continuas reformas legales que se van presentando hoy en la actualidad, basadas en necesidades y requerimientos sociales y públicos, por esta razón que propongo adicionar lo relativo a los derechos políticos de las personas con discapacidad, tal como se aprobó en la Cámara de Diputados y el cual está por aprobarse en la Cámara de Senadores para de esta manera salvaguardar los derechos políticos de este sector vulnerable, y sientan el verdadero respaldo legal que el Estado les reconoce y que nosotros como sociedad les respetamos.
Es por lo anteriormente expuesto, compañeras y compañeros que la socialdemocracia les hace un llamado a sumarnos a la presente iniciativa, la cual presento ante este Honorable recinto la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTICULO 60 DE LA LEY PARA EL DESARROLLO E INCLUSION DE PERSONAS CON DISCAPACIDAD EN EL ESTADO DE COAHUILA.
ARTÍCULO UNICO: Se adiciona un párrafo segundo al artículo 60 de la Ley para el Desarrollo e Inclusión de Personas con Discapacidad en el Estado de Coahuila, para quedar como sigue:

Artículo 60°.- Las dependencias y entidades de la Administración Pública Estatal y municipales, deberán promover en todo momento la participación activa de las personas con discapacidad o sus representantes en los órganos o mecanismos de consulta, sobre todo en aquellos en los que se tomen decisiones relativas a las personas con discapacidad.

El Instituto Electoral del Estado deberá asegurar que las personas con discapacidad puedan ejercer plena y efectivamente sus derechos políticos sin discriminación; garantizando la accesibilidad, implementando las ayudas y acciones afirmativas que sean necesarias para este fin. Así mismo, los partidos políticos con registro nacional impulsarán la participación política de las personas con discapacidad, conforme a lo establecido en el artículo anterior.
TRANSITORIOS

ARTÍCULO UNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila a 10 de Octubre del  2017

DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR

