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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

 “Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”

	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 39 de la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual propone que las tiendas de autoservicio, brinden asistencia personalizada a las personas con discapacidad que acudan a dichos establecimientos.

Planteada por la Diputada Martha Garay Cadena, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 17 de Octubre de 2017.

Turnada a la Comisión de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad.
Fecha del Dictamen: 13 de Diciembre de 2017.
Decreto No. 1134

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 39 DE LA LEY PARA EL DESARROLLO E INCLUSIÓN DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA MARTHA H. GARAY CADENA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

Los que suscribimos la presente Iniciativa, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en nuestro carácter de Diputadas y Diputados integrantes de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma el artículo 39 de la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

De acuerdo con la Organización de las Naciones Unidas, las personas con discapacidad constituyen la “minoría más amplia del mundo”, pues de la población mundial que actualmente cuenta con más de siete mil millones de personas, más de mil millones, es decir aproximadamente el 15%, viven con algún tipo de discapacidad.

No obstante esta elevada cifra, de acuerdo con la referida organización, los individuos que pertenecen a este grupo de población suelen tener menos oportunidades económicas, peor acceso a la educación y tasas de pobreza más altas
, lo que genera una gran cantidad de obstáculos para su desarrollo integral y el ejercicio de sus derechos.

Este tipo de obstáculos encuentran su causa en muy diversos factores, por un lado está la discriminación social, pero por otro, los obstáculos de carácter legislativo que limitan sus derechos, así como las  barreras físicas o sociales que enfrentan a partir del diseño, arquitectura o infraestructura de espacios públicos o privados, y de bienes y cosas que no fueron construidas pensando en ellas o bajo una perspectiva de diseño universal.

Si bien de los diversos instrumentos internacionales, la jurisprudencia y las resoluciones emitidas por los órganos de tratados, que forman el corpus iuris del Derecho Internacional de los Derechos Humanos, se puede advertir el reconocimiento y protección de las prerrogativas de las personas con discapacidad, máxime si consideramos que la igualdad y la dignidad humana constituyen bases en las que se cimientan las prerrogativas fundamentales, mención especial merece la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad, que constituye el principal instrumento internacional de carácter vinculante que es especializado en la materia.

Esa Convención no establece un concepto rígido de “discapacidad”, sino que adopta un enfoque dinámico que permite adaptaciones a lo largo del tiempo y en diversos entornos socioeconómicos; la convención, define la discapacidad como un “concepto que evoluciona y que resulta de la interacción entre las personas con discapacidad y las barreras debidas a la actitud y al entorno que evitan su participación plena y efectiva en la sociedad, en igualdad de condiciones con las demás”.

En efecto, la discapacidad no está determinada por la mera existencia de deficiencias de carácter físico, mental, intelectual o sensorial, sino que aborda además, existe un factor determinante, que es la interacción de las personas con discapacidad y las barreras que evitan su participación plena y efectiva en la sociedad, en igualdad de condiciones con las demás.
Ahora bien, las convenciones internacionales en materia de derechos humanos, imponen una serie de obligaciones a cargo de los Estados Parte a efecto de garantizar el pleno ejercicio de los derechos contenidos en las mismas. Por lo que en principio podríamos imaginar que solo los gobiernos son los encargados de respetar, promover, proteger y garantizar los derechos humanos.    

Sin embargo, los derechos humanos suponen también obligaciones para los particulares; diversos autores, como Miguel Carbonell, han mencionado que los derechos humanos generan también obligaciones directas para los agentes no estatales. En relación al medio ambiente, verbigracia, el referido jurista hacer referencia a las empresas y a las obligaciones que a su cargo tienen de respetar el medio ambiente, hace mención también a la prohibición de discriminación que corre a cargo de todas las personas.

Al respecto, el señor Michael Frühling, otrora Director de la Oficina en Colombia del Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Derechos Humanos, ha mencionado que es necesario recordar que la preocupación por el reconocimiento efectivo y la garantía eficaz de los derechos inherentes e inviolables de la persona no sólo atañe a la comunidad internacional y a las ramas y órganos del aparato estatal.

Si bien, difícilmente se puede afirmar que los particulares estén obligados a garantizar los derechos humanos, si es dable apuntar que existe una obligación de respetar dichas prerrogativas fundamentales. Para tal efecto, el Estado debe promover que entre los particulares, se generé una convicción de pleno respeto por los derechos humanos de todas y todos.

En ese sentido, la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza
, establece obligaciones puntuales a cargo de los particulares, como las contenidas en los artículos 39 y 40.

El primero de ellos, el artículo 39, dispone que los restaurantes y cafeterías ofrecerán la comodidad requerida a los usuarios en silla de ruedas, así como permitir el acceso a personas con discapacidad visual acompañados de perro guía debidamente autorizado, además de procuraran el contar con menús escritos en braille y con ilustraciones de los alimentos. 
Por su parte, el artículo 40, menciona que los auditorios, cines, teatros y salas de conciertos, de conferencias y, en general, cualquier recinto en el que se presenten espectáculos públicos deberán contar con espacios reservados y suficientes para personas con discapacidad imposibilitadas para hacer uso de las butacas o asientos con que cuente el recinto y su libre tránsito. Tratándose de auditorios de personas con discapacidad auditiva se reservarán los espacios necesarios a fin de que tengan libre visualización al intérprete.

Como se puede advertir, ambos numerales establecen obligaciones a cargo de particulares, dirigidas al desarrollo de la accesibilidad e inclusión de las personas con discapacidad. Recientemente, una representante de la sociedad civil, manifestó a la suscrita las dificultades que suponen, para una persona con discapacidad, al realizar compras en una tienda de autoservicio; pues si bien existen cajones exclusivos para ellas, así como sillas de ruedas en los mismos comercios, la altura de los estantes muchas veces no permite que las personas con discapacidad, tengan a su alcance los productos que desean adquirir.

Si bien se podría argumentar que las personas con discapacidad, pueden acudir a la tienda de autoservicio acompañadas de un familiar o amigo; lo cierto es que no siempre es así. Por otra parte, sería imposible realizar modificaciones estructurales a la totalidad de estantes, pues implicaría generar un espacio mayor de la tienda de autoservicio, además que no sería una modificación idónea; por lo que, lo que se propone es la asistencia por el propio personal de la tienda de autoservicio, previa capacitación y sensibilización, de acuerdo a la infraestructura de la tienda, al número de empleados y de la afluencia de clientes. 

Por lo anterior, se somete a este Honorable Congreso del Estado para su estudio, análisis, y en su caso aprobación, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 39 DE LA LEY PARA EL DESARROLLO E INCLUSIÓN DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ARTÍCULO ÚNICO. Se reforma el artículo 39, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 39. Los restaurantes y cafeterías ofrecerán la comodidad requerida a los usuarios en silla de ruedas, así como permitir el acceso a personas con discapacidad visual acompañados de perro guía debidamente autorizado, además de procuraran el contar con menús escritos en braille y con ilustraciones de los alimentos.
Las tiendas de autoservicio, mediante organismos públicos u organizaciones de la sociedad civil especializadas en la promoción y defensa de los derechos humanos, deberán capacitar a sus empleados en materia de inclusión y desarrollo de los derechos de las personas con discapacidad; asimismo, considerando su infraestructura, cantidad de empleados y la afluencia de clientes, deberán designar personal que asista a las personas con discapacidad que así lo requieran y soliciten.    

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 10 DE OCTUBRE DE 2017.

ATENTAMENTE.

DIP. MARTHA H. GARAY CADENA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 39 DE LA LEY PARA EL DESARROLLO E INCLUSIÓN DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

� Véase: http://www.un.org/es/events/disabilitiesday/background.shtml


� Véase el inciso e) de la Convención, disponible en: http://www.ohchr.org/SP/HRBodies/CRPD/Documents/disabilities-convention.htm


� Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, publicada en el Periódico Oficial del Estado el  31 de mayo de 2013, disponible en:


http://congresocoahuila.gob.mx/portal/wp-content/uploads/2014/11/coa195.pdf





