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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se abroga la Ley que Reglamenta la División de las Comunidades Rurales en el Estado de Coahuila.

· Mediante la cual propone dejar sin efectos los contenidos de la ley, puesto que se encuentran superados los preceptos que contiene.

Planteada por el Diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 17 de Octubre de 2017.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Rural.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

Presente.

El que suscribe Diputado Leonel Contreras Pámanes de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares” del Partido Primero Coahuila, de la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente iniciativa con proyecto de decreto por el que se abroga la Ley que Reglamenta la división de las Comunidades Rurales en el Estado de Coahuila, al tenor de la siguiente:

Exposición de Motivos

El día de hoy, subo a esta tribuna para proponer que se abrogue la Ley que Reglamenta la división de las Comunidades Rurales en el Estado de Coahuila, toda vez que los precetos que ahí se encuentran contenidos, están totalmete superados y han dejado de aplicarse en su totalidad y por el contrario solo crean confusión cuando algunos productores del sector social, consideran que aun se pueden invocar los contenidos que ahí se encuentran.

Para darnos una idea de la inoperancia de esta ley, les comento que la Ley que Reglamenta la división de las Comunidades Rurales en el Estado de Coahuila, data del año de 1933, siendo publicada el 11 de octubre de ese año y teniendo una sola reforma el día 28 de ese mismo mes de octubre y de ese mismo año 1933. Es decir tiene 84 años sin tener reforma alguna.
Al consultar con algunos expertos en la materia agraria, me comentaron que esta ley que hoy propongo sea abrogada, dejo de operar desde el año de 1992, cuando se realizó la reforma agraria al articulo 27 consituciónal, dejando inoperantes todos los articulados de dicha ley.

Señalan los expertos, que con esa reforma de 1992, en donde se estableció la venta y explotación de la pequeña propiedad por parte de los ejidatarios, entre otro cambios que se dieron fue el de quitarle a las entidades federativas, la facultad de emitir títulos de propiedad, asi como el de realizar apeos y deslindes en las comunidades rurales, pasándose dicha facultad a lo que hoy conocemos como el Registro Agrario Nacional (RAN), el cual al día de hoy es el único que puede emitir títulos de propiedad.

En efecto, lo anterior le consta a un servidor, pues constantemente acudo a las oficinas de la Delegación del Registro Agrario Nacional en el Estado, en compañía de compañeros campesinos que ven la necesidad de aclarar la situación legal de sus tierras ejidales.

En virtud las razones anteriormente expuestas y fundadas, se presenta ante este Pleno del H. Congreso del Estado, para su aprobación, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

Artículo Único.- Se Deroga la actual Ley que Reglamenta la división de las Comunidades Rurales en el Estado de Coahuila, por las razones y fundamentos anteriormente señalados, pues debido a lo antiguo de su publicación, ha quedado inoperante e inaplicable en la actualidad.

ARTÍCULOS TRANSITORIO

Artículo Único.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Atentamente 
Saltillo, Coahuila a 16 de Octubre de 2017
Dip. Leonel Contreras Pámanes
Coordinador de la Fracción Parlamentaria

“Manuel Muñoz Olivares”

Del Partido Primero Coahuila.
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