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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona el artículo 93 bis a la Ley Estatal de Salud.

· Mediante la cual se propone implementar un Programa Estatal de transfusión sanguínea, mediante la promoción y supervisión de las campañas de capacitación voluntaria de sangre.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 19 de Octubre de 2017.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA EL ARTÍCULO 93 BIS A LA LEY ESTATAL DE SALUD, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México.
H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.-
Es de conocimiento general que la transfusión de sangre es el procedimiento mediante el cual este vital liquido se aplica a un ser humano; Muchos de los presentes, si no es que todos, conocemos alguna persona que haya necesitado de este servicio. 

La sangre circula por nuestros capilares, venas y arterias, cumpliendo con múltiples funciones necesarias para la vida, como: 

· La defensa ante infecciones; 

· Los intercambios gaseosos ; o
· La distribución de nutrientes. 

De acuerdo a datos del Centro Estatal de Transfusión Sanguínea, en 2015 nuestro estado destacó por ser el tercero a nivel nacional en lo que respecta a donaciones voluntarias de sangre
, esto es de resaltarse, ya que a nivel nacional de cada 100 donantes, solo 3 lo hacen por iniciativa.
Es por ello y con la intención de impulsar la donación de sangre, componentes sanguíneos y células troncales, que desde hace 2 años a nivel federal se publicaron una serie de reformas a la Ley General de Salud, adiciones que obligan a las entidades federativas a elaborar y sumarse a la coordinación de campañas de concientización permanentes, acerca de la importancia de la donación de sangre y sus componentes.
Si bien en estos últimos años se han llevado a cabo campañas informativas, y de sensibilización en todas las regiones del Estado, queremos continuar impulsando esta iniciativa, ya que donar, no solo beneficia a una persona, si no a las generaciones futuras, así como a los distintos receptores de los componentes sanguíneos.

Nuevamente le apostamos a enfocarnos en crear una mayor y mejor cultura de la donación, sabemos que aun existen personas con temor a la aguja, a las enfermedades, o simplemente a la idea de no contar con el total de su sangre por un corto periodo de tiempo.
En ese sentido, y con el fin de continuar proveyendo y coadyuvando en el tratamiento y curación de los pacientes que requieran de este vital fluido, proponemos la adición del artículo 93 bis con la intención de implementar un Programa Estatal de transfusión sanguínea mediante la promoción y supervisión de las campañas de capacitación voluntaria de sangre.
No olvidemos que aun hay muchas personas que requieren el apoyo por alguna situación médica.
Es por lo anterior, y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA EL ARTÍCULO 93 BIS A LA LEY ESTATAL DE SALUD, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
Artículo 93 bis.- La secretaría, a través del Centro Estatal de Transfusión de Sangre, implementara un Programa Estatal de transfusión sanguínea mediante la promoción y supervisión de las campañas de capacitación voluntaria de sangre, y a través de la aplicación de procedimientos para facilitar la obtención de sangre para fines terapéuticos en todo el territorio estatal, tanto en instituciones públicas como privadas.
Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 19 de octubre de 2017.

A T E N T A M E N T E
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DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA
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