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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”
	



Iniciativa con proyecto de decreto por el que se adiciona una fracción al artículo 7º de la Ley Estatal de Educación.

· Mediante la cual se propone fomentar en los estudiantes la cultura financiera. 

Planteada por la Diputada María del Socorro Lozano Dávila y la Diputada Graciela Trueba Carrillo, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 19 de Octubre de 2017.

Turnada a la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
Diputada María del Socorro Lozano Dávila y la Diputada Graciela Trueba Carrillo

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA UNA FRACCIÓN AL ARTÍCULO 7º DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LAS DIPUTADAS MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA Y GRACIELA TRUEBA CARRILLO.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada María del Socorro Lozano Dávila y Graciela Trueba Carrillo, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter su consideración, la presente Iniciativa de Decreto por el que adiciona una Fracción al artículo 7º de la Ley Estatal de Educación, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
En la 8° Edición del Reporte Nacional de Inclusión Financiera de la Comisión Nacional Bancaria y de Valores (CNVB), muestra que de acuerdo a la Encuesta Nacional de Inclusión Financiera (ENIF) 2015, en México existen 33.6 millones de personas adultas que tienen contratada al menos una cuenta en un banco o institución financiera (44%), mientras que 46.7 millones emplea algún mecanismo de ahorro informal (61%) y quienes no ahorran son 17.9 millones (24%). 
Asimismo, el número de personas que dijo tener contratada una cuenta en un banco o institución financiera y, además guardo o ahorró dinero en un mecanismo informal fue de 22 millones, lo que representa un 29% de la población adulta.  
Tanto el ahorro formal como el informal aumentó, el formal paso de 36% en 2012 a 44% en 2015, mientras que el informal paso de 44% en 2012 a 61% en 2015.
El mecanismo de ahorro informal más empleado por los adultos es el de guardar dinero en casa, después el de ahorrar en una tanda y el tercer mecanismo es el de guardar dinero en una caja de ahorro del trabajo o conocidos.

Por otro lado, la ENIF 2015 indica que el 37% de los adultos lleva un registro de sus gastos, de los cuales el 64% lo lleva a cabo de manera mental, el 28% en papel y el 9% en la computadora.
Otro aspecto a destacar es que el 76% de los adultos reportaron hacer compras no planeadas o fuera de presupuesto, de las cuales el 36% hace compras de ese tipo algunas veces, el 27% rara vez, el 8% casi siempre y el 5% siempre.

Aproximadamente el 38%  de los adultos con tarjeta de crédito departamental o de autoservicio se atrasan en el pago de esta al menos una vez. En cuanto a tarjetas de crédito bancarias, alrededor del 29% se han atrasado en su pago al menos una vez. 

El 44% de las personas que manejan alguna tarjeta de crédito paga lo requerido al corte para no generar intereses, el 11% paga el total de adeudo y el 22% hace el pago mínimo.
Resultados de la encuesta muestran también el desconocimiento sobre las principales características de productos de ahorro, seguro y ahorros para el retiro, así como desconocimiento acerca de las características de productos y servicios financieros, tales como tasas de interés y comisiones.
En México, el 66% de los adultos declararon haber recibido instrucción sobre el ahorro cuando eran menores de edad. Los resultados muestran que la principal fuente de enseñanza fueron los padres en un 90% de los casos, seguido de la escuela o profesor con 8% y algún familiar con 5%. El instrumento usado con mayor frecuencia fue la alcancía en un 59% de los casos, hablando de la importancia del ahorro en un 30% y con enseñado a través del ejemplo en un 15%.
En el Reporte Nacional de Inclusión Financiera, también se menciona que a partir de la crisis financiera internacional de 2008 – 2009 se evidenció la necesidad de mayor educación financiera a nivel mundial; ya que el usuario se enfrenta a un creciente número de productos financieros, cada vez más complejos; así como a una continua innovación en servicios y formas de acceso y, a un mayor uso de la tecnología.

Por otro lado, en el documento Improving Financial Literacy de la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos (OCDE), sostiene que la falta de educación financiera en el mundo globalizado moderno hace a los individuos y las familias más proclives al endeudamiento y la quiebra

En México se ha han llevado a cabo diversas acciones en materia de educación financiera, como lo son programas de capacitación, programas de divulgación y acciones realizadas dentro de la semana de educación financiera, los cuales están dirigidos a diferentes públicos y tienen diferentes alcances.
La OCDE informa que “la educación financiera debe comenzar en la escuela. Las personas deben ser educadas acerca de los asuntos financieros lo antes posible. (Recommendation of the Council on Principles and Good Practices for Financial Education and Awareness).
Es importante que se fomente una cultura financiera en los educandos, debido a ello, propongo adicionar una fracción al artículo 7º de la Ley Estatal de Educación, a fin de tener una población con educación financiera, entendiendo esta como “el proceso mediante el cual los individuos adquieren una mejor comprensión de los conceptos y productos financieros y desarrollan las habilidades necesarias para tomar decisiones informadas, evaluar riesgos y oportunidades financieras, y mejorar su bienestar”. (OECD, Improving Financial Literacy, OECD, Paris, 2005, p. 13.)

Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ÚNICO.-  Se adiciona una Fracción al artículo 7º de la Ley Estatal de Educación, para quedar como sigue:
Artículo 7.- …
I a XV …

XVI.- Fomentar en los educandos la cultura financiera
ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 19 de octubre de 2017.
Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

	DIPUTADA MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA


	DIPUTADA GRACIELA TRUEBA CARRILLO




LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA UNA FRACCIÓN AL ARTÍCULO 7º DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN.
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