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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de decreto por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley de Ciencia, Desarrollo Tecnológico e Innovación para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual se propone crear el Consejo coahuilense de Tecnologías de la Información al cual deberá  otorgársele el 15 por ciento del presupuesto del COECYT.

Planteada por el Diputado Luis Gurza Jaidar, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 19 de Octubre de 2017.

Turnada a la Comisión de Ciencia y Tecnología.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA.

P R E S EN T E.-

DIPUTADO LUIS GURZA JAIDAR, miembro del GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, del PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, en uso de las facultades conferidas por el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado, así como el artículo 21 fracción IV, artículo 152 fracción I de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputado integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso vengo a someter a la consideración del Pleno de esta Soberanía Popular la presente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE CIENCIA, DESARROLLO TECNOLOGICO E INNOVACION PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

En atención a lo siguiente:

Exposición de motivos.

El avance científico y tecnológico es, sin lugar a dudas, una de las prioridades infalibles en los países o estados que quieren crear un desarrollo pleno y avanzado en relación a otros, pues resulta favorable y provechoso para prácticamente cualquier profesión y para la vida misma en sí, el contar continuamente con nuevos instrumentos de trabajo.

El presupuesto actual que ejerce el Consejo de Ciencia y Tecnología del Estado de Coahuila (COECYT), para realizar todas sus funciones incluyendo pago de nómina y gasto administrativo es de $13,661,469.00, lo que equivale al 0.03126% del Presupuesto de Egresos para el Estado de Coahuila 2017. Si comparamos todo el presupuesto dedicado a COECYT respecto al ejercicio fiscal anterior, obtenemos un incremento de $469.00.

Hay que destacar que el presupuesto en innovación inclusive no se encuentra especificado en el Presupuesto de Egresos del Estado 2017, pese a que se encuentra dentro de las primeras 20 prioridades de gasto. En comparación incluso con lo ejercido en el Presupuesto de Egresos de la Federación 2017 es mínimo, toda vez que a la Comisión Nacional de Ciencia y Tecnología se le dedica el 0.49% del total del presupuesto, que equivale a $26,963.51 millones de pesos.
La Organización para la Cooperación  y el Desarrollo Económico (OCDE), recomienda un mínimo de inversión del 1% a ciencia y tecnología respecto al ejercicio presupuestario bajo los siguientes argumentos: 

· Primero, es necesario crear condiciones más propicias para la innovación. Algunas reformas para que el entorno de negocios de las empresas mexicanas sea más conducente a la innovación ciertamente han rendido frutos. Pero sigue siendo necesario mejorar en muchos aspectos, especialmente en el ámbito de la educación, pues el aumento de las aptitudes en todos los niveles es imperativo.

· Segundo, la gobernabilidad del sistema de innovación debería mejorar, con el fin de garantizar un compromiso político sostenido, una jerarquización clara y una implementación eficiente. Para ello se requerirá del trabajo eficaz del recientemente instalado Comité Intersectorial para la Innovación, responsable del diseño y operación de las políticas públicas en materia de innovación y de procurar las correspondientes asignaciones presupuestales.

Contar con mejores mecanismos de evaluación y retroalimentación contribuye a mejorar  la implementación de las políticas y la asignación de recursos. También existe margen para una mejor división del trabajo y una mayor cooperación entre las dos principales autoridades en este tema, CONACYT y la Secretaría de Economía, así como  para aumentar la descentralización de la política de innovación.

· Tercero, se debe propiciar una mayor eficiencia del gasto, dando prioridad al apoyo directo, más que a los incentivos fiscales. El estudio también aboga por la intensificación de los programas de asociación entre los sectores público y privado en renglones prioritarios como salud, energía, agua, alimentos y  seguridad.

El desarrollo de nueva tecnología permite mecanismos de mejoramiento en el sector productivo, como lo es:

Mejores empresas globales:

Supervisión de obra aérea, Modelado y animación 3D, Youtuber´s, Videojuegos, Operadores de Drones, Manufactura aditiva e impresión 3D, Marketing digital, Integración de Tecnologías, Desarrollo de aplicaciones móviles, Internet móvil, Análisis de la información, Almacenamiento en la Nube.
Sector salud:

Creación de una plataforma de imagenología: con esta plataforma los estudios podrán estar disponibles para los mejores médicos a nivel nacional, con el fin de atender de la mejor manera a los pacientes Coahuilenses y ayudar a salvar vidas; El expediente clínico electrónico (ECE) es la solución para que todos los coahuilenses reciban un cuidado de la salud oportuno, eficiente y conveniente.

Turismo tecnológico:

Internet de banda ancha en espacios públicos, turísticos y medios de transporte; Apoyo en tecnologías emergentes como realidad aumentada, para enriquecer los paseos turísticos, una plataforma inteligente de turismo y actividades recreativas; Una alta promoción de las zonas turísticas del Estado en redes sociales, de Coahuila para el mundo.

Infraestructura y Obra:

Incluir supervisión de obra con Drones; Video con imágenes de alta definición como  evidencia visual en la entrega de supervisión de obras específicamente obra pública alineada al avance reportado.

Gobierno Digital:

SpaceBoard. Plataforma de administración de proyectos con metodología espacial, con la finalidad de supervisar el avance alineado a las variables de Alcance, costo y tiempo, garantizando un correcto uso de los recursos y su aplicación en los servicios para la sociedad.

A nivel federal y local, en diferentes entidades de la república existen diversas legislaciones para impulsar la ciencia y la tecnología y, en consecuencia, el desarrollo del país y los estados. El 10 de abril de 2017, se presentó en el Congreso del Estado de Coahuila la iniciativa con Proyecto de decreto para crear la Ley de Ciencia, Desarrollo Tecnológico e Innovación para el estado de Coahuila de Zaragoza. El 28 de junio de 2017, la Comisión de Ciencia y Tecnología del Congreso local presentó el dictamen relacionado con la creación de la mencionada ley la cual fue expedida y entro en vigor el pasado 08 de agosto del año 2017.

En el caso específico del estado de Coahuila, pese a que somos conscientes de ello, aún no otorgamos las suficientes facilidades para fomentar la investigación científica ni el desarrollo de tecnología.
De tal manera, la propuesta va dirigida en reformar la Ley de Ciencia y Tecnología a fin de establecer cuatro puntos de acción:

· Creación del Consejo Coahuilense de Tecnologías de la Información.

· Agregar un apartado que indique que se deberá fortalecer en conjunto con la CANIETI, otorgándole al menos el 15% del presupuesto del COECYT

· Anclar el 0.4% del total del Presupuesto de Egresos del Estado hacia el desarrollo de software y tecnologías de la información.

· Agregar el desarrollo de software a los programas de COECYT.

Es por lo anteriormente expuesto, compañeras y compañeros el que suscribe les hace un llamado a sumarnos a la presente iniciativa, la cual presento ante este Honorable recinto la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE CIENCIA, DESARROLLO TECNOLOGICO E INNOVACION PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

ARTÍCULO PRIMERO: Se adicionan las fracciones III, VII, XI recorriendo las correspondientes al numeral subsecuente, y reforma la fracción XXII del artículo 2; se adicionan las fracciones VIII y IX al artículo 8; se adiciona un párrafo segundo y tercero al artículo 23; se adiciona una fracción V al artículo 33 y de igual forma se adiciona la fracción IV al artículo 68, todos estos de la Ley de Ciencia, Desarrollo Tecnológico e Innovación para el Estado de Coahuila, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 2.- Para los efectos de esta Ley se entenderá por:
I……

II……

III. CANIETI, a la Cámara Nacional de la Industria Electrónica, de Telecomunicaciones y Tecnologías de la Información;
IV. CI, a los Centro de Investigación;

V. Ciencia, al conjunto coherente de conocimiento relativos a ciertas categorías de hechos, objetos o de fenómenos;

VI. CNCTI, a la Conferencia Nacional de Ciencia, Tecnología e Innovación; 

VII. COATI, al Consejo Coahuilense de Tecnologías de Información.

VIII. COECYT, el Consejo Estatal de Ciencia y Tecnología del Estado de Coahuila;

IX al XI….
XII. Cultura Científica, al conjunto de saberes científicos y tecnológicos, así como la generación de opiniones, decisiones y acciones ciudadanas igualmente justificadas y motivadas por consideraciones sociales y humanísticas; 

XIII. Demandas estatales, a los problemas, necesidades y áreas de oportunidad, que en materia de ciencia y tecnología se tienen en el Estado;

XIV. Derechos de Autor, al derecho que la ley reconoce al autor de una obra intelectual o artística para autorizar su reproducción y participar en los beneficios que esta genere; 

XV al XXIII….

XXIV. Infraestructura científica y tecnológica, a las instalaciones, recursos, equipamientos y servicios, únicos en su género, que están dedicadas a la investigación y desarrollo tecnológico de vanguardia y de máxima calidad, así como fomentar la transmisión, intercambio y preservación del conocimiento, la transferencia de tecnología y la innovación; 

XXV. Innovación: La transformación de una idea en un producto, proceso de fabricación o enfoque de un servicio social determinado, en uno nuevo o mejorado, así como a la transformación de una tecnología en otra de mayor utilidad;
XXVI. Invención, toda creación humana que permita transformar la materia o la energía que existe en la naturaleza, para su aprovechamiento por el hombre y satisfacer sus necesidades concretas;
XXVII al XLIII….

ARTÍCULO 8.- Los principios que regirán el apoyo que el Estado está obligado a otorgar para fomentar, desarrollar y fortalecer en general la investigación científica, el desarrollo tecnológico y la innovación, así como en particular las actividades de investigación que realicen las dependencias y entidades de la Administración Pública Estatal, serán los siguientes:
I al VII….

VIII. Establecer la estrategia de Gobierno Digital por medio del desarrollo de software.

IX. Fomentar el desarrollo de tecnologías de la información con vocación espacial mediante el desarrollo de software especializado.

ARTÍCULO 23.- El Ejecutivo del Estado expedirá el Programa Estatal de Ciencia y Tecnología de la Entidad. Su integración, ejecución y evaluación estará a cargo del COECYT, por lo que deberá sujetarse a las disposiciones del Presupuesto de Egresos del Gobierno del Estado, la Ley de Fomento Económico para el Estado y la presente Ley, y deberá ser congruente con el Plan Estatal de Desarrollo.
El COATI deberá contar un presupuesto anual que será de, al menos, el 0.04% del total en base al Presupuesto de Egresos para el Estado de Coahuila, y deberá tomar en cuenta, al menos, lo siguiente: La estrategia de Gobierno Digital por medio del desarrollo de software, fomentar la innovación en el Gobierno mediante el desarrollo de software, el programa financiero respectivo y, los acuerdos de concertación con los sectores privados y social así como los convenios de coordinación con otras instancias u órdenes de Gobierno.

El 15% del presupuesto con que cuente el COECYT para sus programas se destinará a las empresas de CANIETI a fin de fomentar e impulsar el desarrollo tecnológico en el Estado.

ARTÍCULO 33.- Las actividades que se refieren el artículo anterior deberán estar orientadas a:

I al IV….

V. Fomentar y apoyar el desarrollo de software acorde a la estrategia de Gobierno Digital.
ARTÍCULO 68.- Para el cumplimiento de sus objetivos y el desempeño de sus funciones, la dirección y administración del COECYT estará a cargo de:

I al III….

IV. Un miembro de la CANIETI.

TRANSITORIOS
ARTÍCULO PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

ARTICULO SEGUNDO. Se dejan sin efectos las disposiciones que se opongan a lo previsto en este decreto.

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila a 19 de Octubre de 2017
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE CIENCIA, DESARROLLO TECNOLOGICO E INNOVACION PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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