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INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN Y DE LA LEY ESTATAL DE SALUD, suscrita por EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ.  
El que suscribe, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, en ejercicio de las facultades que me confieren los artículos 59 fracción II y 82 fracción I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; 6 y 9, apartado A fracción I, de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como el 152 fracción II y 153 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de este Honorable Congreso la presente iniciativa con proyecto de decreto por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley Estatal de Educación y de la Ley Estatal de Salud, al tenor de la siguiente: 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Con el objeto de que existan condiciones que favorezcan la igualdad de oportunidades de desarrollo, progreso y mejoras sobre la vida de todos los ciudadanos coahuilenses, el Gobierno del Estado busca soluciones a fin de lograr el que todas las personas se involucren de manera activa dentro del desarrollo del estado.

Es por ello, que día a día se realizan grandes esfuerzos para afrontar los retos que se presentan, uno de los más importantes en estos últimos años es el que afecta a los familiares de personas desaparecidas, en especial los hijos e hijas.  

Por su parte, en el Plan Estatal de Desarrollo vigente se mencionan algunas de las estrategias a fin de mejorar las condiciones en las que se encuentran los coahuilenses, tal y como se establece en el eje rector 3 objetivo 3.1 que tiene como propósito mejorar las capacidades de las personas en situación de vulnerabilidad a fin de hacer efectivo el ejercicio de sus derechos y favorecer su incorporación a una vida plena en un marco de equidad, focalización, temporalidad y corresponsabilidad, y en la estrategia 3.1.6 del mismo, que se refiere a coordinar esfuerzos con los otros órdenes de gobierno para integrar un padrón único de beneficiarios de programas sociales, y de esta manera focalizar y garantizar la incorporación a los mismos de las personas en situación de mayor vulnerabilidad, evitar duplicidades y asegurar la transparencia y equidad.

La Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos establece dentro de su artículo tercero lo siguiente “Toda persona tiene derecho a recibir educación. El Estado-Federación, Estados, Ciudad de México y Municipios, impartirá educación preescolar, primaria, secundaria y media superior. La educación preescolar, primaria y secundaria conforman la educación básica; ésta y la media superior serán obligatorias.” Por su parte, el artículo cuarto de la referida Constitución Federal consagra el derecho humano a la salud al señalar que: “Toda persona tiene derecho a la protección de la salud”. Así mismo la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza dispone que dentro del territorio del Estado, toda persona gozará de los derechos humanos reconocidos en esta Constitución, en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y en los tratados internacionales en los que el Estado Mexicano sea parte.

La educación es un derecho humano, razón por la cual es trascendental que todas las personas puedan acceder a él, el motivo de la presente reforma se enfoca en la situación que enfrentan los hijos, hijas o quienes tengan una relación inmediata y dependencia económica con las personas desaparecidas, las cuales no solo sufren la incertidumbre y la angustia que conlleva la desaparición forzada de su padre o madre, sino que en la mayoría de las ocasiones deben enfrentarse además a las dificultades y carencias económicas así como a los problemas en sus relaciones sociales, pues se encuentran expuesta a una tragedia de gran impacto para la cual nunca se estará preparado para afrontarla, provocando en las familias profundos y graves daños psicológicos, económicos, sociales.

Las personas víctimas del delito de desaparición forzada suelen ser la fuente de ingresos de sus familias, siendo ellos no sólo la base del sostén emocional sino también económico de sus hijos, hijas y en general de toda la familia, incluso de quienes tengan una relación inmediata y dependan económicamente de ellos, es por esto, que existe la necesidad y obligación, por parte del gobierno del estado, de apoyarlos a través de acciones, programas y políticas públicas para continuar con sus estudios que les permita desarrollar con bases firmes sus proyectos de vida.

En este contexto, tanto en la Ley General de Víctimas, como en la Ley de Víctimas para el Estado de Coahuila de Zaragoza, se establecen principios que se deben aplicar en el diseño, implementación y evaluación de mecanismos que permitan coordinar las acciones y medidas necesarias para promover, respetar, proteger y garantizar el ejercicio efectivo de los derechos de las víctimas directas e indirectas de delitos, entre los cuales se encuentran los familiares, o aquellas personas físicas a cargo de la víctima, lo cual, en el caso que nos ocupa aplica a los hijos, hijas o a quienes tengan una relación inmediata y que dependan económicamente de las personas desaparecidas.

Así mismo, entre los principios a los que aluden las citadas leyes, sobresale el de “enfoque diferencial y especializado”, en el cual se establece que las autoridades, en el ámbito de sus respectivas competencias, ofrecerán garantías especiales y medidas de protección a los grupos expuestos a un mayor riesgo de violación de sus derechos; por su parte, el principio de “trato preferente” señala que todas las autoridades en el ámbito de sus competencias tienen la obligación de garantizar el trato digno y preferente a las víctimas.

Por ello y tomando en cuenta la grave afectación que sufren las familias de las personas desaparecidas en el ámbito económico, social y emocional, se ha considerado procedente incluir en la Ley Estatal de Educación, así como en la Ley Estatal de Salud, la aplicación de los principios de “enfoque diferencial y especializado”, así como de “trato preferente” en beneficio de los hijos, hijas o de quienes tengan una relación inmediata con las personas desaparecidas.

Bajo esa tesitura, cabe señalar que el once de diciembre de dos mil trece, se publicó en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, el Programa Integral de Atención a Familiares de Personas Desaparecidas, el cual establece como derechos específicos el derecho a la educación y el derecho a la salud, entre otros, señalando que los familiares de personas desaparecidas tienen derecho a que el Estado garantice acciones concretas y adecuadas para asegurar tales derechos. Asimismo, el dos de mayo de dos mil diecisiete, fueron publicadas en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, las Reglas de Operación del Programa Integral de Atención a Familiares de Personas Desaparecidas, las cuales en su artículo 21, establecen como beneficiarios del programa a las siguientes personas:

· Quienes tengan una relación de matrimonio, concubinato o pacto civil de solidaridad con la persona desaparecida;

· Quienes tengan una relación de parentesco consanguíneo en línea recta ascendente o descendente sin limitación de grado con la persona desaparecida;

· Quienes tengan un parentesco consanguíneo colateral o afín hasta el cuarto grado, así como de parentesco civil con la persona desaparecida, y

· Quienes tengan una relación inmediata y acrediten ser dependientes económicos de la persona desaparecida.

De ello resulta, que para hacer una inclusión adecuada de las personas susceptibles de obtener un trato preferente en virtud de su relación con las personas desaparecidas, se realice mediante la mención a los beneficiarios a los que se refieren las citadas Reglas de Operación. 

Por lo tanto, la presente iniciativa propone la reforma a la Ley Estatal de Educación, con objeto de que se les otorguen becas y apoyos económicos para el ingreso y permanencia, a los educandos que sean beneficiarios en los términos de las Reglas de Operación del Programa Integral de Atención a Familiares de Personas Desaparecidas, en todos los niveles de educación básica, media superior y superior, tanto en las escuelas públicas como en las privadas e inclusive en instituciones de educación superior a fin de apoyarlos en su inscripción y continuidad en las mismas, con la finalidad de integrarlos por completo a la vida académica y enriquecer de esta manera su calidad de vida.

De modo semejante, en la Ley Estatal de Salud, se modifica el artículo que dispone que conforme a las prioridades del Sistema Estatal de Salud se garantizará la extensión cuantitativa y cualitativa de los servicios de salud, con objeto de incorporar, entre las preferencias que esta norma ya establece para ello, a los beneficiarios a que se refieren las Reglas de Operación del Programa Integral de Atención a Familiares de Personas Desaparecidas, de acuerdo a los programas o instrumentos que se implementen para la atención integral en salud, esto último, en atención a que por la situación económica, psicosocial y moral, sobrevenida a estas personas, se requerirá de directrices especificas que orienten a los prestadores de los servicios de salud para su adecuada atención.

Por lo anteriormente expuesto, se somete a la consideración de este Honorable Congreso del Estado para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa con proyecto de:
DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO.- Se reforma la fracción VIII del artículo 26 y la fracción IV del artículo del 79 de la Ley Estatal de Educación para quedar como sigue:

ARTÍCULO 26.- …

I.- a  VII.- …
VIII.- Desarrollar programas y llevar a cabo acciones encaminadas a otorgar becas y apoyos económicos para el ingreso y permanencia de los educandos de escasos recursos o beneficiarios a que se refieren las Reglas de Operación del Programa Integral de Atención a Familiares de Personas Desaparecidas y demás disposiciones aplicables, en todos los niveles de educación básica, media superior y superior, inclusive en instituciones educativas a las que la ley les otorga autonomía.

IX.- a XXI.- …

ARTÍCULO 79.- …

I.- a III.- …

IV.- Otorgar un mínimo de 5% de becas sobre la inscripción del ciclo escolar anterior, para que la Secretaría de Educación del Estado las asigne preferentemente a los educandos a que se refiere la fracción VIII del artículo 26, con base en los lineamientos que se establezcan y remita a los interesados su resolución antes del inicio escolar;

V.- a VI.- …

…

ARTÍCULO SEGUNDO.- Se reforma el artículo 27 de la Ley Estatal de Salud, para quedar como sigue:
Artículo 27. Conforme a las prioridades del Sistema Estatal de Salud, se garantizará la extensión cuantitativa y cualitativa de los servicios de salud, preferentemente a los grupos vulnerables, a las mujeres embarazadas y sus hijos en gestación y en infancia temprana y a los beneficiarios a que se refieren las Reglas de Operación del Programa Integral de Atención a Familiares de Personas Desaparecidas y demás disposiciones aplicables, de acuerdo a los programas de atención integral en salud que se establezcan o implementen para tal efecto.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto.
DADO. En la Residencia Oficial del Poder Ejecutivo, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza a los cuatro días del mes de octubre del año dos mil diecisiete. 

“SUFRAGIO EFECTIVO, NO RELECCIÓN”

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ

	EL SECRETARIO DE GOBIERNO

VÍCTOR MANUEL ZAMORA RODRÍGUEZ
	EL SECRETARIO DE EDUCACIÓN

JESÚS JUAN OCHOA GALINDO


	EL SECRETARIO DE SALUD

JORGE EDUARDO VERÁSTEGUI SAUCEDO
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