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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma el artículo 127 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y el artículo 42 bis de la Ley Federal de los Trabajadores al Servicio del Estado.
· En lo respectivo a aguinaldos, gratificaciones, premios, recompensas, bonos, estímulos, comisiones y compensaciones

Planteada por el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 26 de Octubre de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen:

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

Presente.

El que suscribe Diputado Sergio Garza Castillo de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” de la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente iniciativa con proyecto de decreto que reforma el artículo 127 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y el artículo 42 bis de la Ley Federal de los Trabajadores al Servicio del Estado, en lo respectivo a aguinaldos, gratificaciones, premios, recompensas, bonos, estímulos, comisiones y compensaciones, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos
El día de hoy, subo a esta tribuna para presentar una iniciativa de ley que pretende Modificar la Constitución Politica de los Estados Unidos Mexicanos, así como la Ley Federal de los Trabajadores al Servicio del Estado, con el fin de que se elimine el pago de aguinaldos, gratificaciones, 
premios, recompensas, bonos, estímulos, comisiones y compensaciones, a todos los altos funcionarios de primer nivel tanto en el ámbito federal como local.

Cabe hacer mención que una propuesta similar ha sido presentada en el Congreso Local de Baja California sur por el diputado local, Jorge Eugenio Núñez.

En efecto, mediante esta iniciativa se pretende que tanto los políticos que ocupamos un cargo de elección popular y otros servidores públicos como los ministros de la Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN) y magistrados no perciban un aguinaldo, pues con ello la hcienda public tanto federal como las estatales tendrían un ahorro de miles de millones de pesos. Cantida de dinero que puede ser empleada en otras muchas cosas que requieren todos los mexicanos, que pueden ser desde servicios de salud, educativos, obras de infraestructura, programas sociales, etc.
Como todos sabemos, el concepto de aguinaldo fue creado en el año de 1970 para apoyar la economía de los trabajadores que siempre han ganado muy poco, y que tuvieran un recurso adicional en una etapa difícil de gasto como lo es el mes de diciembre, sin embargo, el espíritu de su creación no corresponde para que un Presidente de la República, un 
senador, un diputado o un Ministro de la Corte, reciban aguinaldo en diciembre, pues sus ingresos mensuales son muy superiores a los niveles 
de inflación, lo cual les permite llevar una vida comoda, no asi a millones de trabajadores que perciben salarios que en muchos de los casos no les sirve ni para satisfacer las necesidades del día a dia.

No es posible que se entreguen aguinaldos de mas de medio millón de pesos a altos funcionarios (Ministros de la Corte, Senadores, Consejeros del INE), como ocurre al día de hoy, mientras que millones de mexicanos viven al día, es una ofensa que ya no debe seguir permitiéndose.

Compañeras y compañeros diputados, la propuesta es muy sencilla, no estmos pidiendo que se reduzcn los sueldos de altos funcionarios o que deje de pagárseles por el desempeño de su trabajo, simple y sencillamente estmos solicitando que debido a los altos ingresos económicos que perciben por concepto de sueldo, ya no es necesario que sean objeto de pago de de aguinaldos, gratificaciones, premios, recompensas, bonos, estímulos, comisiones y compensaciones. 

En virtud de lo anterior, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Decreto por el que se modifican diversas disposiciones de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos así como del la Ley Federal de los Trabajadores al Servicio del Estado de la manera siguiente:
CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS. 

Artículo 127……

I. Se Considera remuneración o retribución toda percepción en efectivo o en especie, incluyendo, dietas, aguinaldos, gratificaciones, premios, recompensas, bonos , estímulos, comisiones, compensaciones y cualquier otra, con exepción de los apoyos y los gastos sujetos a comprobación que sean propios del desarrollo del trabajo y os gastos de viaje en actividades oficiales.

En ningún caso podrán otorgarse aguinaldos, gratificaciones, premios, recompensas, bonos, estímulos comisiones ni compensaciones, al Presidente de la República, Ministros de la Suprema Corte, Senadores, Diputados Federales y Locales, Fiscal General de la República, Gobernadores, Magistrados, Jueces, Consejeros del Poder Judicial Federal y de los Estados, Presidentes Mnicipales, Sindicos, Regidores, Procuradores locales, ni los titulares de los Órganos Autónomos Federales y Locales.

2. LEY FEDERAL DE LOS TRABAJADORES AL SERVICIO DEL ESTADO, REGLAMENTARIA DEL APARTADO B) DEL ARTÍCULO 123 CONSTITUCIONAL.
Artículo 42 Bis…
No obstante a lo anterior, no podrá otorgarse aguinaldo a:

I.- El Presidente de la República, II.- Los Senadores, Diputados Federales y Locales. III.- Ministros de la Suprema Corte, IV.- Fiscal General de la Republica y Procuradores o Fiscales locales V.- Los Magistrados, Jueces y Consejeros del Poder Judicial Federal y Local, VI.- Gobernadores, Presidentes Municipales, Síndicos y  Regidores y VII.- Los titulares de los Órganos Constitucionales Autónomos Federales.

ARTÍCULOS TRANSITORIOS
Primero.- Aprobadas que sean las presentes reformas por este H. Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, de conformidad con el artículo 71 fracción III de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, túrnese la presente iniciativa al Congreso de la Unión para el trámite legislativo que corresponda.

Segundo.- Una vez aprobado el presente decreto por el Congreso de la Unión, entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Diario Oficial de la Federación.

Tercero.- El Congreso Federal y los Congresos de los Estados contarán con un plazo de tres meses, a partir del día siguiente de la publicación del presente decreto para armonizar las legislaciones federales y locales.
Atentamente 
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Saltillo, Coahuila a 25 de Octubre de 2017
Dip. Sergio Garza Castillo

Coordinador de la Fracción Parlamentaria

“Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”

Del Partido Unidad Democrática de Coahuila.
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