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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el Segundo Párrafo del Artículo 1º, Tercer Párrafo del Artículo 4º, el Artículo 49, la Fracción III del Artículo 56, y se adicionan las Fracciones VIII, IX, X, y XI al Artículo 86, de la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual se propone que se brinde atención a personas con discapacidad, atendiendo sus necesidades por parte de los actores sociales y del Estado.

Planteada por la Diputada María del Socorro Lozano Dávila y la Diputada Graciela Trueba Carrillo, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 26 de Octubre de 2017.

Turnada a la Comisión de Igualdad y No Discriminación.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY PARA EL DESARROLLO E INCLUSIÓN DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA Y DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada María del Socorro Lozano Dávila conjuntamente con la Dip. Graciela Trueba Carrillo, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, como Diputadas Integrantes de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter su consideración, la presente Iniciativa de Decreto, por la que se reforma la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
A pesar de los grandes avances del marco normativo nacional e internacional en materia de derechos humanos de las personas con discapacidad, todavía podemos encontrar, que, en la sociedad, existen diversas formas de discriminación.

Esta discriminación niega el ejercicio igualitario de libertades, derechos y oportunidades de las personas, y las excluye y pone en desventaja para desarrollar de forma plena su vida, colocándola en una situación de vulnerabilidad. 

Por ello, el gobierno federal y estatal, han trabajado en la construcción de estrategias que permitan fortalecer la coordinación entre las políticas sociales y económicas, al crear sinergias que les aseguren condiciones de acceso, promoción, movilidad y estabilidad, a las personas con discapacidad.
Estrategias eficientes originan, indudablemente, una mayor validez de la política pública de inclusión, igualdad y no discriminación, y da cumplimiento a los objetivos establecidos en el Plan Nacional y el Plan Estatal de Desarrollo, para garantizar el ejercicio efectivo de los derechos sociales de todos los mexicanos, que vaya más allá del asistencialismo y que conecte el capital humano con las oportunidades que genera la economía en el marco de una nueva productividad social, que disminuya las brechas de desigualdad y que promueva la más amplia participación social en las políticas públicas como factor de cohesión y ciudadanía. 
De acuerdo al Censo de Población y Vivienda 2010, en México existen 5 millones 739 mil 270 personas con algún tipo de discapacidad, es decir, el 5.13% de la población total del país presenta algún tipo de discapacidad. 
La distribución porcentual por sexo es muy semejante 5.15% de los hombres reportó tener alguna limitación y 5.10% de las mujeres. Asimismo, el grupo de 60 a 84 años concentra el mayor porcentaje de personas (40.7%) con alguna discapacidad. De ellas 54.7% son mujeres y 45.3% son hombres. El número de personas con discapacidad está creciendo debido al envejecimiento de la población, lo que conlleva un mayor riesgo de discapacidad, así como al incremento de problemas crónico degenerativos de salud asociados a discapacidad como la diabetes, las enfermedades cardiovasculares y los trastornos mentales.
En México, la causa principal de discapacidad es por enfermedad (39.42%) y como segunda causa está la edad avanzada (23.14%). En ambos casos los porcentajes para las mujeres son más altos en comparación con los hombres, sobre todo en la primera donde para las mujeres representa 42.51%(6) (INEGI 2010). Aunado a lo anterior, y debido a la discriminación por género, las mujeres con discapacidad son más vulnerables a sufrir una doble discriminación: por ser mujeres y con discapacidad. Muchas mujeres con discapacidad son además discriminadas por ser pobres.
Otro elemento importante a considerar, es la educación, ya que el promedio de escolaridad que registra la población de 15 años y más con alguna discapacidad es de 4.7 años, mientras que a nivel nacional el promedio es de 8.6 años. (INEGI, 2010). Esto se ve reflejado en la tasa de participación económica de dicha población, misma que alcanza un 30%, en comparación con la población en general que es de casi el 54%. El 18.3% de las mujeres con discapacidad participa en el mercado laboral, frente al 42.3% de hombres con discapacidad y el 35.5% de sus homólogas sin discapacidad (INEGI, 2010). 
Durante los últimos años, el Estado Mexicano ha implementado un gran número de acciones encaminadas a eliminar las barreras que enfrenta este sector de la sociedad, como es el caso de la última reforma a la Ley Federal del Trabajo, en donde se incluyó el concepto de trabajo digno o decente, y se prohíbe expresamente la discriminación por condiciones de discapacidad para el acceso, desarrollo y permanencia a un empleo. 
También, se establecieron tres estrategias para abonar a la promoción y cumplimiento de los derechos laborales de las personas con Discapacidad: Fortalecimiento Interinstitucional con la creación de Redes Estatales de Vinculación Laboral (REVL); Promoción y Difusión de la Equidad e Inclusión Laboral que consiste en el diseño, impresión y difusión de materiales impresos, dirigidos a las personas con discapacidad y las instituciones que les brindan atención, así como al sector empresarial y a la población en general.

La tercer estrategia, es la de Sensibilización y Capacitación Especializada a empresarios, empresarias, responsables de recursos humanos y al personal de la Administración Pública, para darles a conocer las necesidades específicas de las personas con discapacidad.
Para lograr este avance en nuestra entidad, es de suma importancia poner énfasis especial en atraer el interés de una gran variedad de actores, como son cámaras y consejos empresariales, departamentos de recursos humanos de algunas empresas, universidades y organizaciones que brindan atención a personas con discapacidad. 
Esta diversidad, es, sin lugar a dudas, una de las herramientas más valiosas en el desarrollo de acciones a favor de la población objetivo. 

Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ÚNICO.- Se reforma el Segundo Párrafo del Artículo 1º, Tercer Párrafo del Artículo 4º, el Artículo 49, la Fracción III del Artículo 56, y se adicionan las Fracciones VIII, IX, X, y XI al Artículo 86, de la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 1°.- … 

… 

De manera enunciativa y no limitativa, esta ley reconoce a las personas con discapacidad sus derechos humanos y mandata el establecimiento de las políticas públicas estatales necesarias para lograr su “Integración al Desarrollo”, en todos los ámbitos de la vida diaria: social, económico, político, cultural y recreativo.
Artículo 4°. … 

…

…

La Administración Pública Estatal y los municipios, en el ámbito de su competencia, impulsarán el derecho a la igualdad de oportunidades de las personas con discapacidad, a través del establecimiento de medidas contra la discriminación y acciones afirmativas positivas que permitan la integración al desarrollo y la integración social de las personas con discapacidad. Será prioridad de la Administración Pública Estatal y de los municipios, adoptar medidas de acción afirmativa positiva para aquellas personas con discapacidad que sufren un grado mayor de discriminación, como son las mujeres, las personas con discapacidad con grado severo, las que viven en el área rural, o bien, las que no pueden representarse a sí mismas. 

Articulo 49°.- Las personas con discapacidad tienen derecho a la libertad de expresión y opinión; incluida la libertad de recabar, recibir y facilitar información mediante cualquier forma de comunicación que les facilite una participación e integración al desarrollo en igualdad de condiciones que el resto de la población. 

Artículo 56°.- … 

I. a II .- …
 

III. 
Promover la realización de las adecuaciones materiales necesarias para que las personas con discapacidad tengan acceso a todo recinto donde se desarrolle cualquier actividad cultural, así como a la difusión de las actividades culturales, el impulso a la capacitación de recursos humanos y el uso de materiales y tecnología, a fin de lograr la integración al desarrollo de las personas con discapacidad con actividades culturales; y el fomento en la elaboración de materiales de lectura. 

Artículo 86°.- …

I. a VII.- …


. 

VIII. Promover acciones encaminadas a eliminar las barreras que enfrenta este sector de la sociedad, donde se incluya el concepto de trabajo digno, y se prohíba expresamente la discriminación por condiciones de discapacidad para el acceso y permanencia en cualquier área del desarrollo 

IX. Analizar con los diferentes actores que se refieren en la presente Ley, estrategias y acciones que permitan el pleno ejercicio de los derechos de las personas con discapacidad, así como, la generación de condiciones idóneas para su desarrollo integral.
X. Exigir al gobierno estatal y municipal, así como a la iniciativa privada, oportunidades y condiciones movilidad para personas con discapacidad.
XI. Atraer el interés de los diversos actores, como son cámaras y consejos empresariales, departamentos de recursos humanos de las empresas, universidades y organizaciones, para que brindan atención prioritaria a personas con discapacidad y realicen acciones a favor del desarrollo integral de esta población objetivo.
ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 25 de octubre de 2017.
Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

	DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
	DIP. GRACIELA TRUEBA 

CARRILLO


LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY PARA EL DESARROLLO E INCLUSIÓN DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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