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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se agrega un inciso doce al artículo 13 de la Ley de Desarrollo Económico del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que sea considerado como criterio de rentabilidad social para el otorgamiento de estímulos e incentivos, la responsabilidad social.

Planteada por el Diputado Javier Díaz Gonzálezdel Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 26 de Octubre de 2017.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA LA LEY DE DESARROLLO ECONÓMICO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA EL DIPUTADO JAVIER DÍAZ GONZALEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIERREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.

El que suscribe, Diputado Javier Díaz González, conjuntamente con las demás diputadas y diputados que la suscriben, en el ejercicio de las facultades que nos confieren los artículos 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, nos permitimos  someter a esta soberanía, la presente Iniciativa con Proyecto de Decreto, por la que se  agrega un Inciso Doce al Artículo 13, del Capítulo Cuarto de la LEY DE DESARROLLO ECONÓMICO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA,  bajo la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.
El desarrollo económico es en su acepción más avanzada desarrollo integral, y pasa por tanto por una serie de fases que terminan por incorporar a todos los agentes económicos en agentes de cambio para la transformación del entorno en que se desenvuelve una sociedad.

La fortaleza económica de Coahuila queda de manifiesto no solo en sus indicadores, estadísticas, y numeralia en materia de crecimiento y desarrollo, sino también en la repercusión de las actividades productivas como factor de cohesión social.
Cada vez más, se generaliza la aspiración de un amplio sector económico de ejercer su responsabilidad social a través de la instrumentación de programas y acciones en favor de la comunidad.

Nuestra legislación en materia de desarrollo económico contempla una serie de componentes necesarios para acceder e los estímulos e incentivos que forman parte de la estrategia de fomento con que cuenta nuestra entidad para impulsar las actividades productivas, que a su vez son factores multiplicadores de una nueva realidad social.

Las consideraciones en materia de sustentabilidad y compromiso ambiental son ya un factor de valor para acceder a los incentivos y estímulos que ofrece el estado, por lo que se ha considerado viable añadir explícitamente la responsabilidad social en el contenido del artículo 13, de la Ley de Desarrollo Económico, donde se consignan los elementos con los que se construye la factibilidad y elegibilidad para recibir apoyos del estado, en el propósito de impulsar a los agentes económicos.

Coahuila es un estado que se enfoca no solo en el crecimiento, sino en el desarrollo armónico de todos sus sectores, y esa es precisamente la inspiración con la que se incluye la responsabilidad social, como una virtud  cuantificable en el perfil empresarial. 
Por lo anteriormente expuesto, someto a la consideración de este Honorable Congreso para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de: 
PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se agrega un Inciso Doce al Artículo 13 de la LEY DE DESARROLLO ECONÓMICO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA,  para quedar como sigue:

CAPÍTULO IV

LOS ESTÍMULOS E INCENTIVOS.
Artículo 13.- Para el otorgamiento de los estímulos e incentivos previstos en la presente Ley, se deberán de utilizar además de aquellos determinados por otras disposiciones aplicables, criterios de rentabilidad social, tomando en consideración los siguientes elementos: 

I al XI.- …

XII      Responsabilidad Social 

…
TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Se derogan las disposiciones que se opongan a lo previsto en este decreto.

Dado en el Salón de Plenos del Palacio del Congreso del Estado.
SALTILLO, COAHUILA. A 26 DE OCTUBRE  DE 2017.

POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.
DIP. JAVIER DÍAZ GONZALEZ.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA LA LEY DE DESARROLLO ECONÓMICO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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