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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 1º y 5º;  el inciso b) del Artículo 13º; y el inciso c) del Artículo 105º, de la Ley de Fomento Ganadero del Estado de Coahuila.
· Mediante la cual se propone establecer las bases para la organización, explotación, fomento y sanidad de la ganadería y  avicultura en el Estado.

Planteada por la Diputada Graciela Trueba Carrillo y la Diputada María del Socorro Lozano Dávila, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 26 de Octubre de 2017.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Rural.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY DE FOMENTO GANADERO DEL ESTADO DE COAHUILA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA GRACIELA TRUEBA CARILLO, CONJUNTAMENTE CON LA DIPUTADA MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Graciela Trueba Carrillo y María del Socorro Lozano Dávila, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter su consideración, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforman diversos artículos de Ley de Fomento Ganadero del Estado de Coahuila, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
Es indudable la importancia económica y social que, durante décadas, revistió la actividad ganadera. 
Hoy día, la actividad ganadera contribuye directa e indirectamente al sostenimiento de un buen número de familias en diversas regiones de nuestro estado, pues aparte de generar recursos económicos, la ganadería cumple una función en relación con la preservación del medio ambiente y la biodiversidad. 
Además, los productos o subproductos obtenidos del ganado contribuyen al desarrollo endógeno de las áreas en que se asienta su cría, actuando como un elemento más que mejora la calidad de vida de las familias dedicadas a la ganadería. 
Un elemento importante de la reforma que hoy pongo a su consideración, consiste en contribuir a mejorar la salud pública de los coahuilenses, asegurando la calidad de los productos o subproductos del ganado. 
Igualmente, contiene elementos para evitar la extensión de enfermedades específicas del ganado, aún las no transmisibles a los consumidores, ya que, en algunos lugares del Estado, se sacrifican animales en rastros ilegales que no cuentan con las medidas de seguridad e higiene, ni con la supervisión veterinaria, necesaria. 
De igual forma,  con esta Iniciativa se busca contribuir a establecer las bases para para la organización, explotación, fomento, sanidad y protección de la Ganadería y la Avicultura en el Estado, y propone como objetivos, el fomento y defensa de la ganadería; el impulso, organización y orientación de la producción ganadera; la regulación de la propiedad y movilización del ganado, y el mejoramiento y explotación racional de los recursos naturales relacionados con la ganadería.
En México, la producción de este sector creció a una tasa promedio anual de 1.8 en el periodo de 2007 a 2016 y se estima que el hato ganadero nacional continúe con la tendencia de recuperación. 
Nuestro estado no se puede quedar atrás, y es de suma importancia que, desde el ámbito legislativo, aportemos las herramientas necesarias para que este sector productivo, se ubique en un nivel óptimo dentro de la tendencia nacional.
Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ÚNICO.-  Se reforma el Artículo 1º y 5º;  el inciso b) del Artículo 13º; y el inciso c) del Artículo 105º, de la Ley de Fomento Ganadero del Estado de Coahuila, para quedar como sigue:
La presente ley es de orden público e interés social y tiene como finalidad establecer las bases para para la organización, explotación, fomento, sanidad y protección de la Ganadería y la Avicultura en el Estado de Coahuila y tiene por objeto:

I. El fomento y defensa de la ganadería;

II. El impulso, la organización y orientación de la producción ganadera, a fin de aumentar su rendimiento, así como fomentar el aprovechamiento racional de las especies;

III. La regulación de la propiedad y movilización del ganado, sus productos, subproductos y su sacrificio; y

IV. La conservación, mejoramiento y explotación racional de los recursos naturales relacionados con la ganadería.

ARTICULO 5°.- Son autoridades competentes para la programación, fomento, defensa de la ganadería y para la aplicación de la presente Ley:
ARTICULO 13°.- …

a).- …

b).- Pugnar por la implantación de métodos técnicos que permitan impulsar organizar y orientar la producción ganadera así como fomentar el aprovechamiento racional de las especies;
c) a p).-  …
ARTICULO 105°.- …

a).- …

b).- …

c).- Promover ante las autoridades correspondientes las medidas más adecuadas para la protección y fomento de la fauna, así como la conservación, mejoramiento y explotación racional de los recursos naturales relacionados con la ganadería.
ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 25 de octubre de 2017.
Por el Grupo Parlamentario  “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

	DIP. GRACIELA TRUEBA 

CARRILLO
	DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA


LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY DE FOMENTO GANADERO DEL ESTADO DE COAHUILA.
PAGE  
1

