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Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se crea la Ley de Promoción e Impulso a la Juventud Emprendedora del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual se propone motivar a los jóvenes con actitud emprendedora a desarrollar una idea de negocio con asesoría de instancias gubernamentales.

Planteada por la Diputada Verónica Martínez García, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 06 de Noviembre de 2017.

Turnada a las Comisiones Unidas de Deporte y Juventud y de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE CREA LA LEY DE PROMOCIÓN E IMPULSO A LA JUVENTUD EMPRENDEDORA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA. 

H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.-

Los que suscribimos la presente Iniciativa, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I y 67, fracción I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 162, 163  y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en nuestro carácter de Diputadas y Diputados integrantes de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se crea la Ley de Promoción e Impulso a la Juventud Emprendedora del Estado de de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Impulsar el crecimiento económico del estado, mediante el estímulo al espíritu emprendedor e iniciativa productiva de la juventud, es una estrategia que puede ofrecer resultados exponenciales, por un lado, porque genera dinamismo con la incorporación de este sector al mercado y economía regional, y por el otro, los convierte en actores fundamentales con capacidad para garantizar el desarrollo presente y futuro de la Entidad.
Esta Ley tiene como objetivo motivar a las y los jóvenes con actitud emprendedora a desarrollar una idea de negocio con la asesoría de las instancias gubernamentales participantes en esta Ley.

La población joven tiene un gran espíritu emprendedor e ideas importantes que pueden traducirse en grandes negocios que permitan el autoempleo y la generación de los mismos para la población laboralmente activa.
Así, se busca que el estado no sólo apoye y asista en las ideas de negocio que genera la población joven, sino que adicionalmente, busque capacitarlos para incursionar de manera formal en la vida económica del estado y sean fuentes importantes generadoras de empleos para la demás población. 
Con esta iniciativa, reafirmamos el ánimo y la firme convicción de que la población joven es la que tiene el poder de cambiar y mejorar el rumbo del estado y del país mismo. Ya que su frescura de ideas y dinamismo para emprender son un activo importante para fortalecer la vida económica de los coahuilenses. 
Esto es muy importante, porque estadísticamente, este sector ocupa un rango considerable en nuestra población. 

En 2015, información de la Encuesta Intercensal del INGEI, mostró que el monto de la población joven de 15 a 29 años en nuestro país ascendió a 30.6 millones, que representan poco más de la cuarta parte (25.7%) de la población a nivel nacional. Del total de la población joven, 35.1% son adolescentes (15 a 19 años), 34.8% son jóvenes de 20 a 24 años y 30.1% tienen de 25 a 29 años de edad. 
Considerando la población total de cada entidad, la población joven de Coahuila asciende a 25.1%
La juventud y sus problemáticas inherentes se han ido incorporando paulatinamente a la agenda gubernamental como parte esencial para lograr el desarrollo humano sostenible. La ONU, considera como jóvenes a las personas con edades comprendidas entre los 15 y los 24 años; sin embargo, organismos internacionales como la Organización Panamericana de la Salud y la Organización Iberoamericana de la Juventud, manejan un rango de edad de entre 15 a 29 años, siendo este último considerado por el INEGI para mantener una comparabilidad con diversos proyectos estadísticos a nivel internacional para la población de estudio.
Para el caso que nos ocupa, en esta iniciativa se considera como edad viable, los 18 años cumplidos, y se motiva en la necesidad de que la persona haya adquirido una madurez intelectual y física suficiente como para tener una voluntad válida y legal, para los actos propios de la Iniciativa.
Así, la iniciativa que se presenta, reconoce las capacidades de la población joven e impulsar su participación activa en el desarrollo económico del estado, con la creación de empresas, la generación de nuevas fuentes de trabajo, la expansión de los mercados y la competitividad.
Es por todo lo antes expuesto y en virtud de las atribuciones que nos confiere el orden constitucional y legal vigente, sometemos a consideración de esta soberanía, la siguiente iniciativa con proyecto de:
Decreto

ARTÍCULO ÚNICO: Se crea la Ley de Promoción e Impulso a la Juventud Emprendedora del Estado de Coahuila de Zaragoza.
Capítulo I

Disposiciones Generales

Artículo 1.- La presente Ley es de orden público, interés social y observancia general en el Estado de Coahuila de Zaragoza, y tiene por objeto, transversalizar las políticas públicas para el impulso a la juventud emprendedora, estableciendo las bases, instrumentos y mecanismos para su fomento, con proyectos innovadores y el aprovechamiento de tecnologías para generar mejores empresas, más empleos y aumentar la calidad de vida de la juventud.
Artículo 2.- Son Objeto de esta Ley 
I. Impulsar el crecimiento económico del estado, con visión de futuro, mediante el estímulo a la juventud emprendedora.

II. Propiciar la incorporación de las y los jóvenes a la dinámica económica del estado, como actores capaces de generar desarrollo sustentable y de largo plazo; 
III. Contribuir a la generación de un entorno favorable a la innovación, a la creación de nuevas empresas, y fortalecimiento de las ya existentes, para el desarrollo de ecosistemas de negocios que propicien de manera dinámica, integral y permanente, el bienestar económico y social del estado;
IV. Integrar y establecer normas, reglas de operación y programas específicos de acción gubernamental que propicien la implementación de políticas públicas que promuevan la creación de empresas formalmente constituidas, dirigidas por jóvenes; 

V. Establecer mecanismos para el desarrollo de la cultura emprendedora y empresarial en los jóvenes coahuilenses, a través del establecimiento de programas de simplificación administrativa, compensación y estímulo al capital joven, entre otros mecanismos institucionales que apoyen la viabilidad y continuidad de la iniciativa empresarial de la juventud; 
VI. Establecer la integración y contenido del Programa Estratégico para Fomentar la cultura emprendedora e Impulsar;
VII. Promover la cultura y formación emprendedora, incorporando temas y contenidos de emprendimiento en las actividades extracurriculares de los niveles educativos básico, medio superior y superior, de los sectores público y privado;  

VIII. Promover la inserción de los jóvenes en el sector empresarial;

IX. Crear un espacio para vincular programas y herramientas de la iniciativa privada y gobiernos municipal, estatal y/o federal, que impulsen las ideas de negocio o empresas de afiliados a organismos empresariales.
Artículo 3.- Para efectos de la presente ley se entiende por 

I. Cátedra transversal de emprendimiento. La acción formativa desarrollada en la totalidad de los programas de las instituciones educativas en los niveles de educación básica, media superior y superior, a fin de desarrollar la cultura de emprendimiento; 

II. Comisión dictaminadora. Es el órgano convocado por el Instituto Mexicano de la Juventud responsable de determinar y aplicar los criterios de selección de proyectos o ideas de negocio a financiar, por medio de los recursos del Fondo para el Joven Emprendedor. 

III. Fomento emprendedor. El desarrollo de la cultura emprendedora por medio del estudio de temas que despierten el interés de los jóvenes por convertirse en agentes de cambio y satisfagan sus metas a través de su propia acción, generando riqueza para sí y su comunidad en un marco de libertad, legalidad y responsabilidad; 

IV. Fondo para el Joven Emprendedor. Recurso que anualmente la federación determine transferir al Fondo Nacional Emprendedor para los Jóvenes Emprendedores; siempre que los proyectos sometidos a la consideración de la comisión dictaminadora cumplan los requisitos para acceder a los créditos;

V. Incubadora. Órgano encargado del impulso, desarrollo y asesoría de la actividad productiva económica de proyectos de negocios para la realización exitosa de nuevas empresas, así como de la selección de tales proyectos para el otorgamiento de los beneficios señalados en esta ley; 

VI. Juventud emprendedora. Persona de 18 a 29 años de edad que identifica una oportunidad de negocio o necesidad de un producto o servicio y organiza los recursos necesarios para ponerla en marcha, convirtiendo una idea en un proyecto concreto; ya sea mediante una empresa o una organización social, que genere algún tipo de innovación y empleos; 

VII. Joven empresario. Persona de 18 a 29 años de edad que ejercita y desarrolla una actividad empresarial mercantil, a nombre propio, de forma habitual, adquiriendo la titularidad de las obligaciones y derechos que se derivan de tal actividad, siendo esta una actividad organizada en función de una producción o un intercambio de bienes y servicios en el mercado; 

VIII. Proyecto incubado de negocios. Es un documento escrito elaborado por una o un Joven Emprendedor o Empresario, que define claramente los objetivos de un negocio y describe los métodos a emplearse para alcanzar los objetivos. Es una serie de actividades relacionadas entre sí para el comienzo o desarrollo de un proyecto con un sistema de planeación tendiente a alcanzar metas determinadas; 

IX. Inadem. El Instituto Nacional del Emprendedor; órgano administrativo desconcentrado de la Secretaría de Economía, encargado del impulso de la cultura emprendedora, de conformidad con el acuerdo que regula su organización y funcionamiento interno; el cual estará a cargo del otorgamiento de los beneficios y apoyos señalados en esta ley, a los proyectos emprendedores que, según el proceso de selección llevado a cabo por la comisión dictaminadora, resulten acreedores a los mismos; y 

X. Imjuve. El Instituto Mexicano de la Juventud; organismo público descentralizado de la administración pública federal, responsable de garantizar la participación plena y en equidad de los jóvenes en el acceso a los créditos materia de esta ley. 
XI.- Sejuve. Secretaría de la Juventud en el Estado de Coahuila de Zaragoza, encargada de formular y ejecutar políticas públicas encaminadas al desarrollo integral de la juventud. 
Artículo 4.- Para promover el desarrollo productivo de las micro y pequeñas empresas innovadoras, creativas y competitivas creadas por jóvenes, el gobierno del estado, deberá estimular su capacidad emprendedora y generar condiciones de competencia en igualdad de oportunidades.

Artículo 5.-  Para explotar las potencialidades creativas que aporten al sostenimiento de fuentes productivas y a un desarrollo regional equilibrado, el gobierno del estado, a través de la Sejuve, deberá promover cursos y talleres que contribuyan a fomentar el espíritu emprendedor.
Artículo 6.- A fin de apoyar a la juventud emprendedora, y garantizar su participación en los fondos concursable que para el efecto emita la federación, la Sejuve deberá asesorar a las y los interesados, además de trabajar de manera coordinada con el Imjuve y el Inadem para el cumplimiento de los objetivos de la presente Ley.
Artículo 7.- Las actividades emprendedoras se regirán por los siguientes principios: 

I. Formación integral en aspectos y valores como: desarrollo del ser humano y su entorno, autoestima, igualdad, autonomía, sentido de pertenencia a la comunidad, trabajo en equipo, solidaridad, subsidiariedad, bien común y desarrollo del interés por la innovación, creatividad y competitividad; 

II. Estímulo a la investigación y aprendizaje permanente; 

III. Fortalecimiento de procesos de trabajo en equipo en torno a proyectos productivos con responsabilidad social; 

IV. Responsabilidad por el entorno, protección y cuidado del medio ambiente, la naturaleza, sus recursos y su comunidad; 

V. Apoyo a procesos de emprendimiento sostenibles desde la perspectiva social, cultural y ambiental del estado; y 

VI. Difusión de los procedimientos, normas, reglas, programas, apoyos e incentivos en los diferentes niveles de gobierno. 

Artículo 8.- En materia de desarrollo, fomento y cumplimiento de las disposiciones de esta ley, el gobierno del estado, así como los municipios, deberán atender las siguientes obligaciones: 

I. Impulsar la cultura emprendedora y la creación de nuevas micro, pequeñas y medianas empresas innovadoras, creativas y competitivas; 

II. Desarrollar estrategias orientadas a motivar el espíritu emprendedor entre los jóvenes coahuilenses, bajo un esquema científico y tecnológico, coadyuvando acciones con las diferentes instancias educativas, empresariales y de la sociedad civil; 

III. Promover estrategias orientadas al desarrollo de proyectos productivos, innovadores, creativos y competitivos que impulsen el desarrollo nacional; 

IV. Establecer los principios normativos que fomenten y promuevan la cultura emprendedora y la creación de empresas innovadoras y competitivas; 

V. Inducir y posibilitar el establecimiento de mejores condiciones de entorno institucional para la creación y operación de nuevas empresas; 

VI. Otorgar incentivos para la instalación de empresas nuevas creadas por jóvenes; 

VII. Promover en los distintos medios de comunicación y las redes sociales, los programas existentes de apoyos a los jóvenes emprendedores; y 

VIII. Las demás que le confieran otros ordenamientos en la materia. 
Capítulo II

De las Autoridades y Órganos Competentes

Artículo 9.- La aplicación de la presente ley corresponde al Poder Ejecutivo del Estado, por conducto de las siguientes dependencias en el ámbito de sus competencias: 

I. La Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo; 

II. La Secretaría del Trabajo; 
III. La Secretaría de Educación Pública. 

IV. Secretaría de la Juventud; y
V. Los Gobiernos Municipales. 

Asimismo, será necesario en términos de esta ley, el apoyo y trabajo coordinado con el Instituto Mexicano de la Juventud, y el Instituto Nacional del Emprendedor, como organismos públicos descentralizados de la administración pública federal. 

Artículo 10.- Corresponde a la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo: 
I. Promover y direccionar el desarrollo económico en el estado, impulsando la actividad productiva a través de procesos de creación de empresas competitivas, creativas e innovadoras, articuladas con las cadenas y bloques productivos reales, relevantes para las distintas regiones del país y con un alto nivel de planeación y visión a largo plazo; 
II. Fortalecer los procesos empresariales que contribuyan al desarrollo estatal; 
III. Coordinar esfuerzos con las diferentes instituciones gubernamentales, empresariales y asociaciones de la sociedad civil, con la finalidad de desarrollar estrategias orientadas a vincular y financiar los proyectos innovadores, creativos y competitivos, para lograr su consolidación; 
IV. Establecer mecanismos para el rápido desarrollo de la cultura emprendedora y empresarial en la población joven a través del establecimiento de programas de simplificación administrativa, compensación y estímulo al capital joven;

V. Identificar, por su administración, operación y destino, mecanismos institucionales que apoyen la viabilidad y continuidad de la iniciativa empresarial juvenil; 
VI. Establecer un programa estatal de mentoría a la iniciativa joven por medio de las incubadoras existentes, además de asesoramientos y estudios de factibilidad desarrollados en ellas; 
VII. Crear espacios mediante convenios, con organismos empresariales, para vincular programas y herramientas de la iniciativa privada y gobiernos municipal, estatal y/o federal, que impulsen las ideas de negocio o empresas de afiliados a estos organismos. 
VIII. Articular los esfuerzos que en materia de regulación, estímulos y coinversiones se lleven a cabo para el cumplimiento de lo propuesto en la presente ley. 
Artículo 11.- Corresponde a la Secretaría del Trabajo, coordinarse con la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo, para promover y desarrollar programas de capacitación para el manejo de las relaciones obrero-patronales y cultura laboral, impositiva y jurídico administrativa, mediante enlaces con organizaciones, cámaras o dependencias afines, dando prioridad a los jóvenes coahuilenses que requieran de estos servicios como herramientas necesarias para el éxito de sus proyectos productivos o nuevas empresas. 
Artículo 12.-. Corresponde a la Secretaría de Educación Pública 
I. Coordinar la puesta en marcha de las acciones que la presente ley contempla para el logro de sus objetivos en el ámbito de su competencia, mediante la incorporación transversal de la cultura emprendedora en las actividades extracurriculares; 
II. Crear un vínculo entre el sistema educativo y el desarrollo económico, mediante enlaces o prácticas laborales, sociales y empresariales, a través de actividades emprendedoras, a fin de generar jóvenes agentes de desarrollo económico para el bien común; 
III. Promover la cultura y formación emprendedora mediante la incorporación de sus temas y sus contenidos en las actividades extracurriculares de la educación básica, media y superior, pública y privada;
IV. Elaborar programas educativos tendentes a fomentar e impulsar la cultura emprendedora y competencias integrales, mediante una cátedra transversal de emprendimiento; y
V. Fomentar y fortalecer el acercamiento de las instituciones educativas a instituciones que impulsen y desarrollen programas educativos profesionales, para facilitar al estudiante el entendimiento del sistema de economía de mercado con contenido social. 
Artículo 13.- Corresponde a la Secretaría de la Juventud;
I. Facilitar el proceso de incubación, en cualquiera de las incubadoras existentes en el estado, de las ideas de negocio, proyectos productivos y propuestas de nuevas empresas de las y los jóvenes;  
II. Apoyar a las y los jóvenes emprendedores para la presentación de sus proyectos ante la comisión dictaminadora del Fondo para el Joven Emprendedor; y
III. Difundir entre la población joven, los apoyos de los tres órdenes de gobierno para el impulso emprendedor.
Artículo 14.- Corresponde a los municipios, en coordinación con la Sejuve, crear campañas de difusión e información integral, a fin de acercar a la totalidad de la población municipal de entre 18 y 29 años de edad a los programas impulsados para el apoyo de jóvenes emprendedores. 
Capítulo III
Del Fondo para la Juventud Emprendedora
Artículo 15. Los recursos para la constitución del Fondo para la Juventud Emprendedora, provendrán del presupuesto otorgado al Inadem, para la constitución del Fondo Nacional Emprendedor. 
Artículo 16. El Inadem y el Instituto Mexicano de la Juventud serán los encargados de administrar y entregar los créditos del Fondo para la Juventud Emprendedora, conforme a los ordenamientos aplicables y las reglas de operación que se emitan para el funcionamiento del Fondo. 
Artículo 17. Para la elaboración de los proyectos, la Sejuve canalizará a las y los jóvenes, a incubadoras acreditadas en la entidad, a fin de que cuenten con el asesoramiento y acompañamiento necesario.

Artículo 18.- En el caso de que el Fondo para el Joven Emprendedor que otorga el Inadem, u otro Fondo Concursable de para la creación de nuevas empresas, requiera de aportación estatal, la Secretaría de Economía, Competitividad y Turismo en el Estado, en coordinación con la Sejuve, elaborarán el proyecto para la designación de un recurso destinado para tal fin, que deberá contemplarse en el presupuesto de Egresos del Estado, en el Ejercicio Fiscal correspondiente.
Artículo 19.- El recurso que se refiere en el artículo anterior, para el impulso de los proyectos de la juventud emprendedora, deberá basarse y regirse por los criterios de equidad, viabilidad económica, factibilidad, innovación y competitividad, entendiéndose por éstos: 
I. Equidad: La calificación de los proyectos se aplicará en base a los mismos parámetros, que deberán ser precisados en las reglas de operación que cada año emita la Secretaría de Economía;
II. Viabilidad económica: El proyecto debe garantizar que el crédito otorgado podrá ser pagado por el beneficiario, y que generará utilidades para el emprendedor, así como oportunidad de empleos; 
III. Factibilidad: El objeto del proyecto deberá ser realizable a corto o mediano plazo y ser lícito; 
IV. Innovación: Se priorizará la inclusión en los proyectos, de ideas novedosas, originales y propositivas; y 
V. Competitividad: El proyecto productivo deberá diversificar las opciones y la calidad del servicio o producto en el mercado para el cliente. 
Artículo 20.- Se considerarán proyectos viables, los elaborados por las personas físicas entre los 18 y los 29 años de edad, residentes en Coahuila, que cuenten con ideas, proyectos productivos, o propuestas de creación de empresas, que generen fuentes de empleo y mejoren su nivel de vida. 
CAPÍTULO CUARTO

DE LOS INCENTIVOS FISCALES
Artículo 21.- La Secretaría de Economía, Competitividad y Turismo, en el marco de sus atribuciones y para el cumplimiento de esta ley, gestionará ante la Secretaría de Finanzas, la inclusión en el proyecto de Ley de Ingresos del Estado, la propuesta de incentivos fiscales en favor de las y los jóvenes emprendedores en la creación de empresas, debiendo promover, además: 
I. El establecimiento de tasas preferenciales en el pago de los actos o contratos, tales como los trámites notariales para la constitución de las empresas; 
II. Convenios con las autoridades municipales, para el pago de derechos, y obligaciones que para el efecto contenga el Código Municipal; y 
III. Las demás acciones que se acuerden por el titular de la Secretaría de Economía, Competitividad y Turismo.
Artículo 22.- Tendrán preferencia en la obtención de los beneficios y apoyos señalados en esta ley, emprendedores y empresarios jóvenes que desarrollen y promuevan proyectos de 
I. Alto valor agregado económico, en los sectores que previo estudio de vocación económica del país, se haya comprobado son prioritarios para el desarrollo; 
II. Creación de empleos para más jóvenes;
III. Proyectos productivos en las regiones, municipios y comunidades en los que se creen empleos para que los jóvenes se arraiguen y no abandonen sus comunidades; 
IV. Uso racional de los recursos naturales con el fin de proteger el medio ambiente; 
V. Uso racional de recursos hídricos y la aplicación de sistemas de tratamiento y reciclado de agua; 
VI. Uso y fomento de fuentes de energía renovable y limpia; y 
VII. Aplicación de tecnologías de vanguardia en el desarrollo de sus procesos productivos.
Artículo 23.- Para efectos de la fracción I del artículo anterior, los estudios de vocación económica para determinar el alto valor agregado de un proyecto serán realizados por la Secretaría de Economía, Competitividad y Turismo. 
En los casos de las fracciones IV, V y VI, del artículo anterior, la Secretaría de Medio Ambiente, será la dependencia encargada de realizar los estudios necesarios para calificar el uso racional de los recursos mencionados, y para determinar cuándo un proyecto promueve el uso de fuentes de energía renovable y limpia.
Transitorios
Único.- La presente Ley entrará en vigor, al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 1 de noviembre de 2017
Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional
DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE CREA LA LEY DE PROMOCIÓN E IMPULSO A LA JUVENTUD EMPRENDEDORA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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