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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el tercer párrafo del artículo 58, de la Ley Estatal de Educación.
· Mediante la cual se propone que se brinde atención a personas con discapacidad, atendiendo sus necesidades por parte de los actores sociales y del Estado, se propone además que cuando las personas que cursan educación para adultos no acrediten sus evaluaciones, se les dé un informe sobre las asignaturas que deben profundizar en su estudio.

Planteada por la Diputada Graciela Trueba Carrillo y la  Diputada María del Socorro Lozano Dávila, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 06 de Noviembre de 2017.

Turnada a la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL TERCER PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 58, DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA GRACIELA TRUEBA CARILLO, CONJUNTAMENTE CON LA DIPUTADA MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Graciela Trueba Carrillo y María del Socorro Lozano Dávila, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter su consideración, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma el tercer párrafo del Artículo 58 de la Ley Estatal de Educación, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
En el Artículo 3° Constitucional se establece que toda persona tiene derecho a recibir educación. El Estado -Federación, Estados, Ciudad de México y Municipios-, impartirá educación preescolar, primaria, secundaria y media superior. La educación preescolar, primaria y secundaria conforman la educación básica; ésta y la media superior serán obligatorias.

Por otro lado, en el artículo 2° de la Ley General de Educación, dice que todo individuo tiene derecho a recibir educación de calidad en condiciones de equidad, por lo tanto, todos los habitantes del país tienen las mismas oportunidades de acceso, tránsito y permanencia en el sistema educativo nacional, con sólo satisfacer los requisitos que establezcan las disposiciones generales aplicables. 

En el sistema educativo queda comprendida la educación inicial, la educación especial y la educación para adultos.

Datos de la encuesta Intercensal 2015 del INEGI, colocan a Coahuila dentro de las cinco entidades con el más alto grado de promedio de escolaridad, siendo este de 9.9 años. 
En Coahuila, de cada 100 personas de 15 años y más 2.5 no tienen ningún grado de escolaridad, 54.1 tienen la educación básica terminada, 21.4 finalizaron la educación media superior y 21.5 concluyeron la educación superior.
Al 2015, la población de 15 años o más en rezago educativo en el Estado era de un 27.8 %, mientras que en el año 2010 este era de un 33.2%.
Abatir el analfabetismo y el rezago educativo logrando incrementar el grado promedio de escolaridad, fue uno de los objetivos plasmados en el Programa Estatal de Educación 2011-2017. Los datos anteriores son el resultado del compromiso adquirido por nuestro actual gobierno. 
Para seguir combatiendo el analfabetismo y el rezago educativo en nuestra Entidad, propongo reformar el tercer párrafo del Artículo 58 de la Ley Estatal de Educación, para que en este no solo refiera que las personas atendidas por la educación para adultos podrán acreditar los conocimientos adquiridos, mediante evaluaciones parciales o globales, y que se incluya que cuando al presentar una evaluación  y no acrediten los conocimientos, habilidades, capacidades y destrezas, reciban un informe que indique las asignaturas y unidades de aprendizaje en las que deban profundizar.
De esta manera, las personas que reciban el tipo de educación para adultos, podrán reforzar sus conocimientos y lograran acreditar de manera satisfactoria las asignaturas pendientes, lo cual los motivara no solo para para concluir su educación básica, sino que los alentara para seguir preparándose.
Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ÚNICO.-  Se reforma el tercer párrafo del Artículo 58 de la Ley Estatal de Educación
Artículo 58.-…

…

Las personas atendidas por la educación para adultos podrán acreditar los conocimientos adquiridos, mediante evaluaciones parciales o globales, conforme a los procedimientos establecidos por la autoridad educativa federal. Cuando al presentar una evaluación no acrediten los conocimientos, habilidades, capacidades y destrezas, recibirán un informe que indique las asignaturas y unidades de aprendizaje en las que deban profundizar y tendrán derecho a presentar nuevas evaluaciones hasta lograr su acreditación.
…
ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 01 de noviembre de 2017.
Por el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

	DIP. GRACIELA TRUEBA 

CARRILLO
	DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA


LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL TERCER PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 58, DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN.
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