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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma la fracción I del artículo 4 y se adiciona la fracción XXII al artículo 10 de la Ley de Desarrollo Económico del Estado de Coahuila.

· Mediante la cual se propone facultar a la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo, para proponer al Gobernador políticas públicas que promuevan nuevas fuentes de empleo, autoempleo y formalidad.

Planteada por la Diputada María del Socorro Lozano Dávila y la Diputada Graciela Trueba Carrillo, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 06 de Noviembre de 2017.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN I DEL ARTÍCULO 4 Y SE ADICIONA LA FRACCIÓN XXII AL ARTÍCULO 10 DE LA LEY DE DESARROLLO ECONÓMICO DEL ESTADO DE COAHUILA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL POR CONDUCTO DE LAS DIPUTADAS MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA Y GRACIELA TRUEBA CARRILLO.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada María del Socorro Lozano Dávila y Graciela Trueba Carrillo, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma la fracción I del Artículo 4 y se adiciona la fracción XXII al Artículo 10 de la Ley de Desarrollo Económico del Estado de Coahuila, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En el actual contexto social y económico, el autoempleo y el emprendimiento adquieren especial relevancia como alternativa al trabajo, en particular, a los jóvenes les ofrece la posibilidad de iniciar proyectos profesionales que les permitan desarrollar sus capacidades e iniciarse en la vida laboral. Además, el emprendimiento, individual o colectivo, no sólo supone una alternativa para los propios emprendedores, también representa un alto potencial de generación de empleo.

La formalidad permite que la empresa sea visible para el Estado, otros empresarios y otras entidades. La visibilidad no es por aspectos tributarios, la formalidad tienen beneficios de políticas que propenden por la mejora de los empresa, el acceso a líneas de crédito especiales, apoyo técnico, capacitación, estudios de mercado, así como a la institucionalidad que facilita mantener una red densa de negocios. 

Por otro lado, la Investigación científica en el ámbito económico, impulsa el desarrollo, entendido éste como un proceso integral, cuidadoso de las variables políticas, culturales, ecológicas, educacionales, cuyo primer objetivo tiene que ser la satisfacción de las necesidades básicas de la población. 

Un desarrollo que se procura mediante la movilización de los propios recursos y se consigue con la participación del pueblo. El desarrollo supone un proceso de innovación social generalizado que abarque todos los ámbitos de la sociedad. En el interior de este esfuerzo las funciones sociales de la ciencia y la tecnología  se multiplican y los compromisos de los actores implicados en ellas se potencian.

Otro elemento importante que se planeta en este reforma es el impulso de organismos financieros para transitar eficientemente hacia un cambio estructural que reoriente las políticas hacia un mayor dinamismo de la inversión, a fin de asegurar una relación virtuosa entre crecimiento, productividad y sustentabilidad. 

En este marco, y considerando el gran reto al desarrollo que implica la modernidad, resulta urgente contar con una infraestructura con mayor tecnología, más eficiente, apropiada y efectiva en la provisión de sus servicios para poner en práctica una política de desarrollo social con eficacia, alcanzar índices de crecimiento económico sostenido y lograr objetivos de integración regional. 

El último elemento que proponemos en esta Iniciativa, son las energías alternativas para el desarrollo sostenible.

El desarrollo sostenible es aquel que satisface completamente las necesidades de las generaciones presentes sin perjudicar las necesidades futuras de la humanidad; el implemento de las energías alternativas cumple con este requisito, y su funcionamiento sólo depende de una fuente natural de energía infinita e inagotable por las grandes cantidades que hay en el planeta o porque se regeneran natural y constantemente como la: eólica, geotérmica, hidroeléctrica, mareomotriz, solar, undimotriz y bioenergía. Siendo su fuente, la energía proveniente: del mar, los ríos, el viento, el sol, el calor del interior de la Tierra y la materia orgánica.

Coahuila es un estado moderno y de avanzada, se, y reconozco que en forma estratégica, ha ido avanzando hacia estas nuevas formas de hacer políticas públicas que brinden a las y los Coahuilenses mayor seguridad para el futuro, por ello, esta propuesta tiene objetivo plasmar en la Ley, en el ámbito correspondiente, las acciones que se implementan en función del desarrollo económico de la entidad.

Por ello, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se reforma la fracción I del Artículo 4 y se adiciona la fracción XXII al Artículo 10 de la Ley de Desarrollo Económico del Estado de Coahuila, para quedar como sigue:

Artículo 4.-… 

I. Promover y generar nuevas fuentes de empleo, conservar las existentes y promover el autoempleo y la formalidad;

II a XIII…
Artículo 10.-…
I a XXI.-…
XXII.- Proponer al Gobernador del Estado para su aprobación, ejecución y evaluación de resultados, las políticas públicas estatales de desarrollo económico del estado, tendientes a:
a) Promover y generar nuevas fuentes de empleo, conservar las existentes y promover el autoempleo y la formalidad;

b) Promover y apoyar la investigación científica y aplicada a las actividades productivas;

c) Impulsar la formación de organismos financieros, fideicomisos mercantiles, fondos y otros instrumentos para obtener recursos para el desarrollo económico del estado;

d) Impulsar el desarrollo de energías alternativas y el uso de tecnologías limpias que protejan y mejoren el medio ambiente; y

e) Las demás acciones que considere necesarias y convenientes para el desarrollo económico del estado.

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 01 de noviembre de 2017.

Por el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

	DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
	DIP. GRACIELA TRUEBA 

CARRILLO


LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN I DEL ARTÍCULO 4 Y SE ADICIONA LA FRACCIÓN XXII AL ARTÍCULO 10 DE LA LEY DE DESARROLLO ECONÓMICO DEL ESTADO DE COAHUILA.
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