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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone establecer como facultad de la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo, el fomentar la conectividad de nuestro estado con el resto del país, y el mundo a través del impulso al transporte aéreo de pasajeros y carga, impulsando la presencia y operación de compañías especializadas que brinden el mejor servicio.

Planteada por el Diputado Javier Díaz González, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 15 de Noviembre de 2017.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA LA LEY ORGÁNICA DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA EL DIPUTADO JAVIER DÍAZ GONZALEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIERREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.

El que suscribe, Diputado Javier Díaz González, conjuntamente con las demás diputadas y diputados que la suscriben, en el ejercicio de las facultades que nos confieren los artículos 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, nos permitimos  someter a esta soberanía, la presente Iniciativa con Proyecto de Decreto, por la que se  agrega un Inciso XXX al Artículo 25 del Capítulo Tercero, de la LEY ORGÁNICA DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA ,  bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.
La promoción económica de la entidad debe incluir el fomento de una serie de servicios que inciden en la competitividad frente a otras entidades que buscan también atraer inversiones y detonar todos los sectores productivos.

En nuestros tiempos la conectividad de transporte con todas las regiones del país, Norteamérica y el resto del mundo se logra a través de los vuelos comerciales de pasajeros y carga que permiten movilizar personas y mercancías, hacia y desde los mercados más demandantes.

S 

Las condiciones del mercado del transporte aéreo tienen todavía en nuestro país una serie de limitaciones, por sus características tan especiales y  por su constante modernización.
Las regiones económicas, con que cuenta el estado, con sus vocaciones productivas preponderantes y sus mercados poblacionales que demandan servicios de transporte aéreo hacen de gran importancia el contar con rutas consolidadas hacia los destinos mas importantes del país, que concentran los nodos de conectividad con todas las ciudades y regiones del planeta.

La dinámica de fomento con que se ha desarrollado la red de servicios aéreos en el país, demanda de una constante atención de las autoridades estatales en todas las entidades, para poder contar de manera estable, con aerolíneas que movilicen pasajeros y productos, dentro de los márgenes de costos que permitan conservar la competitividad.

La modalidad de convenios de colaboración entre gobiernos locales, e iniciativa privada con las compañías aéreas es un instrumento que permite mantener el servicio en mercados en proceso de maduración, para permitir la sustentabilidad financiera de las operaciones, lo cual es una alternativa a considerar como elemento de promoción e incentivo.

Darle a la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo los basamentos legales, que permitan potenciar sus facultades en pro de la atracción de la inversión y los servicios, es el espíritu de esta propuesta.
Por lo anteriormente expuesto, someto a la consideración de este Honorable Congreso para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de: 

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se agrega un Inciso XXX al ARTÍCULO 25 de la LEY ORGÁNICA DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, en su Capítulo Tercero, para quedar como sigue:

CAPÍTULO TERCERO

DE LA COMPETENCIA DE LAS DEPENDENCIAS DE

LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA CENTRALIZADA

ARTÍCULO 25. A la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo le corresponde el despacho de los siguientes asuntos:
I al XXIX.-

 XXX.- Fomentará la conectividad de nuestro estado con el resto del país, y el mundo a través del impulso al transporte aéreo de pasajeros y carga, impulsando la presencia y operación de compañías especializadas que brinden el mejor servicio. En caso de ser necesario promoverá con la participación gubernamental y privada, convenios que faciliten la llegada de aerolíneas a los aeropuertos coahuilenses. 
TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Se derogan las disposiciones que se opongan a lo previsto en este decreto.
Dado en el Salón de Plenos del Palacio del Congreso del Estado.

SALTILLO, COAHUILA. A 15  DE NOVIEMBRE  DE 2017.

POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZALEZ.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA LA LEY ORGÁNICA DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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