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Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”

Iniciativa con proyecto de Decreto  por la que  se  adiciona un quinto párrafo al artículo  50 de la Ley Estatal de Educación. 

· Mediante la cual propone que cada año, durante el mes de diciembre, la Secretaría de Educación del Estado publique en su página digital un informe que contenga el listado de las carreras de  tipo profesional técnico y profesional de mayor demanda laboral en el país.

Planteada por el Diputado Jesús de León Tello, conjuntamente con las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso José Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 22 de Noviembre de 2017.

Turnada a la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

PRESENTE.- 

Iniciativa que presenta el diputado  Jesús de León Tello, conjuntamente con los diputados del Grupo Parlamentario “Licenciado Alfonso José Ricardo Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional; en ejercicio de la facultad legislativa que nos concede el artículo 59 Fracción I, 67 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, y con fundamento en los artículos 22 Fracción V, 144 Fracción I, 158, 159 Y 160  de la Ley Orgánica del Congreso Local, presentamos  INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO  por la que  se   adiciona un  quinto párrafo  al artículo  50 de la Ley Estatal de Educación  de Coahuila. Con base en la siguiente:

Exposición de motivos

En materia educativa dos conceptos sobresalen cuando se trata de hablar del futuro de un estudiante de secundaria o bachillerato: orientación vocacional, y vinculación productiva. Esto es, el primero se refiere al deber que tienen las autoridades educativas de prestar información y apoyo para que el educando pueda escoger la carrera profesional- técnica o profesional que mejor concuerde con su perfil, habilidades y preferencias; de tal modo que no se vea en la necesidad de perder meses o años de su vida experimentando en diversas profesiones hasta encontrar la que llena sus expectativas, acompañando a esto el enorme gasto financiero para sus padres o tutores.

El otro concepto se refiere a la necesidad de que las escuelas realicen sus programas  educativos acordes con las necesidades del sector productivo, a fin de crear una oferta real, proporcional y de mayores posibilidades de éxito (hallar empleo) para los educandos.
Sin embargo, para ser honestos, cuando el legislador introdujo estas reformas, se refería más al aspecto industrial, a la ciencia y la tecnología, a las carreras de perfil técnico, de ingeniería y similares. Y no todas las profesiones tienen relación con esto; existen, por ejemplo, muchas licenciaturas de corte humanista, de tipo docente y social, sólo por referirnos a una parte de las profesiones que no implican laborar en una industria típica. 
Es así, que los estudiantes deben contar no sólo con la orientación vocacional  y la información relativa a la vinculación con los sectores productivos; sino que además, deben conocer en números fríos y precisos cuáles son las carreras en general con mayor oferta y demanda en el país, y en su caso, cuáles tienen poca demanda, para que puedan elegir del abanico de las de mayor mercado laboral en forma realista. Y, si de todos modos prefieren arriesgarse con una  carrera para la que hay poca oferta laboral, lo hagan con pleno conocimiento.
Por todo lo expuesto, tenemos a bien presentar la presente iniciativa con proyecto de:


DECRETO


ARTÍCULO ÚNICO: Se  adiciona un quinto párrafo al artículo 50 de la Ley Estatal de Educación de Coahuila, para quedar como sigue:

ARTICULO 50.-  Párrafos del primero al cuarto….
Cada año, durante el mes de diciembre, la Secretaría de Educación del Estado en coordinación con las instancias que estime competentes, publicará en su página digital un informe que contenga el listado de las carreras  de tipo profesional técnico y profesional de mayor demanda laboral en el país, incluyendo los probables mercados a donde se incorporarían los graduados.

…… 
TRANSITORIO

Único.-  El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Saltillo, Coahuila  a 22 de noviembre de 2017

A T E N T A M E N T E

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA

Y UNA VIDA MEJOR Y MAS DIGNA PARA TODOS”

GRUPO PARLAMENTARIO

“Alonso José Lujambio Irazábal”

DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO 

DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS
DIP. LARIZA MONTIEL LUIS

DIP. JOSE ARMANDO PRADO VALDEZ


