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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el artículo 29 de la Ley Orgánica de la Fiscalía General del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· En relación a armonizar la Ley Estatal con la Ley Orgánica de la Fiscalía General y la creación y requisitos mediante los cuales deberá regirse la Comisión de Búsqueda Local en el estado.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 22 de Noviembre de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 29 DE LA LEY ORGÁNICA DE LA FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México.
H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.-

La desaparición de personas no debe de tomarse a la ligera, si bien ha resultado ser un tema polémico esto no debe detener el actuar de las autoridades; hoy no estamos aquí para evidenciar los terribles resultados que provoca este fenómeno, y mucho menos para criticar el trabajo que se ha hecho en el estado, si no para enaltecer el esfuerzo de los tres niveles de gobierno, el cual nos ha permitido no ceder ante la crisis y trabajar de la mejor forma con esta problemática.

Estamos conscientes de la gran cantidad de carpetas que la fiscalía federal ha abierto por personas desaparecidas, pero como se señaló, también lo estamos del esfuerzo que se lleva a cabo en el estado para dar atención al tema, organismos como: La Comisión Estatal de Derechos Humanos; La Unidad de Víctimas de Personas Desaparecidas; así como la Fiscalía y sus respectivas aéreas administrativas, trabajan día a día aportando con todo lo que está en sus manos para dar la mejor atención posible.
A raíz de de lo anterior, se han creado leyes como la Ley Para la Declaración de Ausencia por Desaparición de Personas, así como la inclusión a nuestros ordenamientos de distintas atribuciones y obligaciones para las autoridades competentes, como: La investigación y persecución de los delitos relacionados con la desaparición y ausencia de personas; y la implementación de acciones para prevenir y combatir estos delitos, esto sin olvidar mencionar algunas estrategias marcadas por el Plan Estatal de Derechos Humanos, como: La coordinación efectiva entre las autoridades involucradas, o el elaborar y mantener actualizado un padrón único que genere datos estadísticos desagregados por sexo, edad, lugar y en su caso autoridades involucradas.

En ese sentido, el pasado mes de noviembre se expide la Ley General en Materia de Desaparición Forzada de Personas, Desaparición Cometida por Particulares y del Sistema Nacional de Búsqueda de Personas, ordenamiento que dentro de su objeto establece la distribución de competencias y la forma de coordinación entre las autoridades de los distintos órdenes de gobierno.
Del análisis de la anterior reforma se advierte la necesidad de armonizar la Ley Orgánica de la Fiscalía General, siendo clave el adicionar más atribuciones y obligaciones a la Fiscalía de Personas Desaparecidas, esto en relación a lo señalado por los artículos 49, 71, y 104 de la ley general antes señalada. 

Por otro lado con la presente propuesta se pretende establecer la creación y requisitos mediante los cuales deberá regirse la Comisión de Búsqueda Local en el estado, estableciéndose lo conducente en los artículos transitorios de la presente propuesta.

Como bien señala nuestro plan de desarrollo: “La desaparición de personas se ha convertido en un fenómeno de alta sensibilidad social, y es necesario implementar acciones para conocer con certeza el número real de personas desaparecidas y determinar las medidas que resulten conducentes.”

Es por lo anterior, y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 29 DE LA LEY ORGÁNICA DE LA FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
Artículo 29. …

…

I. …

II. … 

III. Recibir las Denuncias relacionadas con la probable comisión de hechos constitutivos de los delitos materia de esta Ley e iniciar la carpeta de investigación correspondiente; 

IV. Mantener coordinación con la Comisión Nacional de Búsqueda para realizar todas las acciones relativas a la investigación y persecución de los delitos materia de esta Ley, conforme al Protocolo Homologado de Investigación y demás disposiciones aplicables; 

V. Dar aviso de manera inmediata, a través del Registro Nacional, a la Comisión Nacional de Búsqueda sobre el inicio de una investigación de los delitos materia de esta Ley, a fin de que se inicien las acciones correspondientes a la búsqueda; así como compartir la información relevante, de conformidad con el Protocolo Homologado de Investigación y demás disposiciones aplicables;

VI. Mantener comunicación continua y permanente con la Comisión Nacional de Búsqueda y la Comisión Local de Búsqueda, a fin de compartir información que pudiera contribuir en las acciones para la búsqueda y localización de personas, en términos de las disposiciones aplicables; 

VII. Informar de manera inmediata a la Comisión Nacional de Búsqueda o a la Comisión Local de Búsqueda, según sea el caso, la localización o identificación de una Persona; 

VIII. Mantener comunicación continua y permanente con el Mecanismo de Apoyo Exterior y la Unidad de Investigación de Delitos para Personas Migrantes para recibir, recabar y proporcionar información sobre las acciones de investigación y persecución de los delitos materia de esta Ley cometidos en contra de personas migrantes; 

IX. Solicitar directamente la localización geográfica en tiempo real o la entrega de los datos conservados, en los términos establecidos en el Código Nacional de Procedimientos Penales; 

X. Solicitar a la autoridad judicial competente la autorización para ordenar la intervención de comunicaciones, en términos de las disposiciones aplicables; 

XI. Realizar y comunicar sin dilación todos aquellos actos que requieran de autorización judicial que previamente hayan sido solicitados por la Comisión que corresponda para la búsqueda y localización de una Persona Desaparecida; 

XII. Conformar grupos de trabajo interinstitucionales y multidisciplinarios para la coordinación de la investigación de hechos probablemente constitutivos de los delitos materia de esta Ley, cuando de la información con la que cuente la autoridad se desprenda que pudieron ocurrir en dos o más Entidades Federativas o se trata de una persona extranjera en situación de migración, independientemente de su situación migratoria; 

XIII. Solicitar el apoyo policial a las autoridades competentes, para realizar las tareas de investigación en campo; 

XIV. Recabar la información necesaria para la persecución e investigación de los delitos previstos en esta u otras leyes; 

XV. Remitir la investigación y las actuaciones realizadas a las autoridades competentes cuando advierta la comisión de uno o varios delitos diferentes a los previstos en esta Ley; 

XVI. Solicitar al Juez de Control competente las medidas cautelares que sean necesarias, de conformidad con el Código Nacional de Procedimientos Penales; 

XVII. Solicitar la participación de la Comisión Ejecutiva y de las Comisiones de Víctimas; así como a las instituciones y organizaciones de derechos humanos y de protección civil, en los términos de las disposiciones jurídicas aplicables; 

XVIII. Establecer mecanismos de cooperación destinados al intercambio de información y adiestramiento continuo de los servidores públicos especializados en la materia; 

XIX. Localizar a las familias de las personas fallecidas identificadas no reclamadas, en coordinación con las instituciones correspondientes, para poder hacer la entrega de cadáveres o restos humanos, conforme a lo señalado por el Protocolo Homologado de Investigación y demás normas aplicables; 

XX. Solicitar a las autoridades jurisdiccionales competentes la autorización para la realización de las exhumaciones en cementerios, fosas o de otros sitios en los que se encuentren o se tengan razones fundadas para creer que se encuentran cadáveres o restos humanos de Personas Desaparecidas; 

XXI. Solicitar a las autoridades jurisdiccionales competentes el traslado de las personas internas a otros centros de reclusión salvaguardando sus derechos humanos, siempre que esta medida favorezca la búsqueda o localización de las Personas Desaparecidas o a la investigación de los delitos materia de esta Ley, en términos de la Ley Nacional de Ejecución Penal; 

XXII. Facilitar la participación de los Familiares en la investigación de los delitos previstos en esta Ley, incluido brindar información periódicamente a los Familiares sobre los avances en el proceso de la investigación y persecución de los delitos previstos en esta Ley en términos del Código Nacional de Procedimientos Penales;

XXIII. Celebrar convenios de colaboración o cooperación, para el óptimo cumplimiento de las atribuciones que le corresponden de conformidad con la presente Ley; 

XXIV. Brindar la información que la Comisión Ejecutiva y las Comisiones de Víctimas le soliciten para mejorar la atención a las Víctimas, en términos de lo que establezcan las disposiciones aplicables; 

XXV. Brindar la información que el Consejo Ciudadano le solicite para el ejercicio de sus funciones, en términos de lo que establezcan las disposiciones aplicables; 

XXVI. Realizar lineamientos que permitan la coordinación entre autoridades en materia de búsqueda de personas, así como de investigación de los delitos previstos en esta Ley, de acuerdo a los modelos que expida el Sistema Nacional de Búsqueda de Personas;

XXVII. Las que le otorguen el Fiscal General, la Constitución General, la Constitución del Estado, esta ley, su reglamento y demás disposiciones aplicables.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- La Fiscalía de Personas desaparecidas deberá crear la comisión de Búsqueda de personas desaparecidas y los consejos estatales ciudadanos que funjan como órganos de consulta de la Comisión Local de Búsqueda dentro de los 90 días siguientes a la publicación del presente decreto.

Está a cargo de una persona titular nombrada y removida por quien presida el poder ejecutivo en el estado, a propuesta de quien ocupe la Secretaría de Gobernación. 

Para el nombramiento, la Secretaría de Gobernación realizará una consulta pública previa a los colectivos de Víctimas, personas expertas y organizaciones de la sociedad civil especializadas en la materia. 

Para ser titular se requiere: 

I. Ser ciudadana o ciudadano mexicano; 

II. No haber sido condenado por la comisión de un delito doloso o inhabilitado como servidor público; 

III. Contar con título profesional; 

IV. No haber desempeñado cargo de dirigente nacional o estatal en algún partido político, dentro de los dos años previos a su nombramiento; 

V. Haberse desempeñado destacadamente en actividades profesionales, de servicio público, en la sociedad civil o académicas relacionadas con la materia de esta Ley, por lo menos en los dos años previos a su nombramiento;

VI. Contar con conocimientos y experiencia en derechos humanos y búsqueda de personas, y preferentemente con conocimientos en ciencias forenses o investigación criminal. 

En el nombramiento de la persona titular de la Comisión, debe garantizarse el respeto a los principios que prevé esta Ley, especialmente los de enfoque transversal de género, diferencial y de no discriminación. 

La persona titular de la Comisión no podrá tener ningún otro empleo, cargo o comisión, salvo en instituciones docentes, científicas o de beneficencia.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 22 de noviembre de 2017.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA
� http://coahuila.gob.mx/archivos/pdf/Publicaciones/PEDH%20Coahuila%20de%20Zaragoza.pdf


� Plan Estatal de Desarrollo 2011-2017
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