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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma la Ley de Fomento a la Lectura y el Libro para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual se propone establecer que ninguna autoridad en el Estado podrá prohibir, ni obstaculizar, la promoción o difusión de libros así como de las publicaciones periódicas impresas o digitales.

Planteada por el Diputado Javier Díaz González, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 22 de Noviembre de 2017.

Turnada a la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA LA LEY DE FOMENTO A LA LECTURA Y EL LIBRO PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA EL DIPUTADO JAVIER DÍAZ GONZALEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIERREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.

El que suscribe, Diputado Javier Díaz González, conjuntamente con las demás diputadas y diputados que la suscriben, en el ejercicio de las facultades que nos confieren los artículos 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, nos permitimos  someter a esta soberanía, la presente Iniciativa con Proyecto de Decreto, por la que se  modifica al Artículo 2 del Capítulo Primero, de la LEY DE FOMENTO A LA LECTURA Y EL LIBRO PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA ,  bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.
La revolución de las llamadas TICS, tecnologías de la información y la comunicación, modificó sustancialmente las formas de lectura, iniciando una dinámica de transición entre el uso de impresos y partir ahora hacia los dispositivos que almacenan y proyectan archivos digitales, que cada vez son más utilizados para transmitir todo tipo de información y contenidos.

Hoy también existen libros digitales, y grandes bibliotecas y acerbos muy diversos que son accesibles a través del internet, o de unidades de almacenamiento de memoria, que nos alejan del papel y la tinta, debido entre otras cosas a las tendencias ecológicas de protección a los bosques, y al encarecimiento de los insumos naturales para los procesos tradicionales de impresión.

La industria periodística es hoy en día una de las más afectadas por esta situación, ya que cada vez se compran menos ejemplares impresos, aunque nunca en la historia haya habido tantos lectores de noticias como los hay hoy, solamente con la salvedad, que ahora se leen en internet, por medio de  pantallas de computadoras, de tabletas o de teléfonos celulares.

Por ello, cuando revisamos el articulado de la LEY DE FOMENTO A LA LECTURA Y EL LIBRO PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, en su segundo artículo, consideramos necesario mencionar las dos modalidades,  impresa y digital, en que se publican hoy los mas diversos materiales de lectura, y de manera explicita incluir también en el campo de la norma en comento, las publicaciones que siendo digitales, no tienen porque cumplir con la misma periodicidad de aparición, que en el pasado tenían periódicos y revistas, que antes eran diarios, semanales, mensuales, etc, sino que ahora se actualizan permanentemente debido a las facilidades que ofrece el internet, y que consideramos que igualmente deben de ser promovidas como parte del impulso a la lectura.
Por lo anteriormente expuesto, someto a la consideración de este Honorable Congreso para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de: 

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- SE MODIFICA EL ARTÍCULO 2 DE LA LEY DE FOMENTO A LA LECTURA Y EL LIBRO PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EN SU CAPÍTULO PRIMERO, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
CAPITULO I

DISPOSICIONES GENERALES
Artículo 2.- El fomento a la lectura y el libro se establece en el marco de las garantías constitucionales de educación, acceso a la cultura, libre manifestación de ideas, la inviolable libertad de escribir, editar y publicar libros sobre cualquier materia, propiciando el acceso a la lectura y al libro a toda la población.  

Ninguna autoridad en el Estado podrá prohibir, restringir ni obstaculizar la creación, edición, producción, distribución, promoción o difusión de libros y de las publicaciones periódicas impresas o digitales:
TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Se derogan las disposiciones que se opongan a lo previsto en este decreto.

Dado en el Salón de Plenos del Palacio del Congreso del Estado.

SALTILLO, COAHUILA. A 22  DE NOVIEMBRE  DE 2017.

POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZALEZ.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA LA LEY DE FOMENTO A LA LECTURA Y EL LIBRO PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZ.
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