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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa de Decreto por el que se reforma la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Presentada por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Correspondencia del día 06 de Diciembre de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 
Decreto No.  
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: 
INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SUSCRITA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ.
El que suscribe, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, en ejercicio de las facultades que me confieren los artículos 59 fracción II, 82 fracción I y 196 fracción I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; 6 y 9 apartado A fracción I, de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza; y 152 fracción II y 153, de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza; me permito someter a la consideración de este Honorable Congreso la presente Iniciativa de Decreto que reforma la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente: 

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

La Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza dispone en su artículo 158-G que el Estado tiene como base de su división territorial el municipio libre y establece como municipios del Estado, los siguientes: Abasolo, Acuña, Allende, Arteaga, Candela, Castaños, Cuatro Ciénegas, Escobedo, Francisco I. Madero, Frontera, General Cepeda, Guerrero, Hidalgo, Jiménez, Juárez, Lamadrid, Matamoros, Monclova, Morelos, Múzquiz, Nadadores, Nava, Ocampo, Parras, Piedras Negras, Progreso, Ramos Arizpe, Sabinas, Sacramento, Saltillo, San Buenaventura, San Juan de Sabinas, San Pedro, Sierra Mojada, Torreón, Viesca, Villa Unión y Zaragoza.

Por otra parte, la Constitución del Estado señala que la misma únicamente puede ser adicionada o reformada por el Congreso del Estado y establece como requisito para que las adiciones o reformas lleguen a ser parte del bloque de la constitucionalidad local, que la iniciativa sea suscrita por el Gobernador o por uno o varios Diputados.

En ese sentido, los ayuntamientos de Cuatro Ciénegas, Guerrero, Parras y San Pedro solicitaron la presentación de una iniciativa a fin de cambiar la denominación de sus respectivos municipios, de conformidad con lo siguiente:

· PARRAS

El ayuntamiento de Parras exhibió la certificación del Acuerdo número 568, emitido por unanimidad de votos en la Sesión Ordinaria de Cabildo de fecha treinta de octubre de dos mil diecisiete, mediante el cual aprueban la iniciativa de proyecto para reformar el artículo 158-G de la Constitución del Estado, a efecto de que el municipio de Parras, se llame Parras de la Fuente, y acuerdan remitir oficio al Gobernador del Estado solicitando que presente la iniciativa al Congreso del Estado.
Además, el Ingeniero Jorge Dávila Peña, Presidente Municipal de Parras, establece en su solicitud para reformar la Constitución del Estado a fin de que el municipio de Parras se denomine Parras de la Fuente, que el municipio es una de las poblaciones más añejas en el continente americano y que se le reconoció la calidad de pueblo en el año mil quinientos noventa y ocho, de acuerdo con las crónicas de Esteban Portillo. 

Así mismo, señala que dentro del texto constitucional de nuestra entidad, por ordenanza del Honorable Congreso del Estado de fecha veintiuno de diciembre de mil ochocientos veinticuatro, se le reconoce la calidad de partido, equivalente actual al de municipalidad. Posteriormente, en virtud del decreto 15 de fecha once de enero de mil ochocientos sesenta y nueve, se erige en ciudad llevando así el nombre completo de Parras de la Fuente, en calidad de distrito y el seis de agosto de ese mismo año, en las prevenciones generales se reconoce: “Parras de la Fuente es cabecera y municipalidad del distrito del mismo nombre”.

Igualmente, dispone que el nombre original del municipio fue, entonces, Parras de la Fuente, lo anterior hasta el decreto 761-Bis de fecha veintiuno de septiembre de mil novecientos veintisiete, en virtud del cual se le denomina únicamente como Parras. Esta denominación seria replicada en el decreto 310 de fecha dos de diciembre de mil novecientos treinta y seis y textos ulteriores.

En ese sentido, menciona que el nombre reconocido en la heráldica destaca la ilustre carrera del coahuilense Juan Antonio de la Fuente, quien nace en tiempos independentistas, en la villa de Santiago del Castillo, hoy Saltillo, el tres de junio de mil ochocientos catorce.

También indica que en mil ochocientos veintisiete, Juan Antonio de la Fuente obtuvo el título de licenciado en derecho a los veintitrés años. En su vida profesional destacó como abogado y como legislador, fue ministro plenipotenciario ante los gobiernos de Francia y España y enviado extraordinario en Londres. Además, en tiempos del presidente Comonfort, de la Fuente atendió el retiro del ministro plenipotenciario de Estados Unidos, James Gadsen, quien después de reconocer al gobierno revolucionario de Juan Álvarez, quiso interferir en los autos políticos internos del país.

En la solicitud también se señala que como reconocimiento a su brillante trayectoria y al servicio que a la Nación entregó su postulado de servidor público, los muros del Palacio del Congreso lo honran al tener su nombre en letra de oro.

Por otro parte, establece también como motivo para el cambio de denominación la existencia de documentos oficiales de los tres órdenes de gobierno en los cuales hacen mención del nombre del municipio como Parras de la Fuente.

Aunado a lo anterior, es importante mencionar que el escudo del municipio de Parras, aprobado por el Congreso del Estado el treinta y uno de marzo de mil novecientos cuarenta y cuatro, establece en la bordura la leyenda “PARRAS DE LA FUENTE”.

· CUATRO CIÉNEGAS

El ayuntamiento de Cuatro Ciénegas exhibió la certificación del Acta de Cabildo número 79 de fecha seis de octubre del año dos mil diecisiete, mediante la cual se aprueba por unanimidad de los presentes, la autorización del cabildo de enviar una iniciativa al Congreso del Estado y al Gobernador del Estado en relación al cambio de denominación del municipio de Cuatro Ciénegas, ya que actualmente solo la cabecera municipal se llama Cuatro Ciénegas de Carranza y el municipio Cuatro Ciénegas.

De igual forma, el Ingeniero Miguel Guevara Cantú, Presidente Municipal de Cuatro Ciénagas, envió el oficio número 036/PM/2017 de fecha treinta y uno de octubre del año en curso, dirigido al Gobernador del Estado a fin de que se presentara una iniciativa de reforma a la Constitución del Estado para solicitar el cambio de denominación del municipio de Cuatro Ciénegas a Cuatro Ciénegas de Carranza.

El ayuntamiento solicita la modificación del nombre del municipio toda vez que la cabecera municipal se llama Cuatro Ciénegas de Carranza y el municipio se denomina únicamente Cuatro Ciénagas, lo cual genera confusión en la documentación oficial, aunado de que históricamente el municipio se ha conocido como “Cuatro Ciénegas de Carranza”.

Además, la iniciativa también tiene por objeto reconocer la trascendental trayectoria del Padre del Constitucionalismo y artífice del México moderno, don Venustiano Carranza Garza, nacido en ese municipio, entonces conocido como villa, el veintinueve de diciembre de mil ochocientos cincuenta y nueve. 
Considerando que el varón de Cuatro Ciénegas se desempeñó como presidente municipal, diputado local, suplente de diputado federal y de senador, así como senador propietario del Congreso de la Unión, así mismo, fue gobernador interino, se unió a la causa maderista y a la victoria de Madero formó parte del gabinete como secretario de guerra y marina.

Posteriormente, alcanzó la gubernatura del Estado por vía constitucional, siendo Gobernador de Coahuila cuando los sucesos de la Decena Trágica, levantándose en armas contra Victoriano Huerta, promulgó el Plan de Guadalupe el veintiséis de marzo de mil novecientos trece y creó el Ejército Constitucionalista; cuando Huerta sale del país don Venustiano organiza la política nacional y convoca a un Congreso Constituyente que promulgó la Constitución Política de mil novecientos diecisiete.

Con motivo del triunfo del ejército encabezado por el general Álvaro Obregón, levantado en armas contra Carranza según el Plan de Agua Prieta, Carranza dejó la capital de la Republica, internándose en la sierra de Puebla, siendo asesinado en Tlaxcalantongo el veintiuno de mayo de mil novecientos veinte.
 
Por lo anterior, se propone el cambio de denominación del municipio de Cuatro Ciénegas con la finalidad de agregar “de Carranza” y así reconocer la labor de este ilustre coahuilense, aunado a que la cabecera municipal actualmente se denomina Cuatro Ciénegas de Carranza, como se estableció anteriormente.

· GUERRERO
El ayuntamiento de Guerrero exhibió la certificación del Acta de Cabildo número 081/2017 relativa a la sesión celebrada el tres de febrero del año dos mil diecisiete, mediante la cual se emitió el Acuerdo número 008/2017, en el cual aprueban por unanimidad la propuesta planteada relativa a integrar un anteproyecto de reforma a la Constitución del Estado que permita la modificación del nombre del municipio de Guerrero.
Así mismo, el Contador Público Antonio Castillón Flores, Presidente Municipal de Guerrero envió el oficio número SA/0170/2017 de fecha cuatro de noviembre del año en curso, dirigido al Gobernador del Estado, en el cual se remite el anteproyecto del Cabildo que contiene la iniciativa de reforma a la Constitución del Estado a fin de modificar el nombre del municipio de Guerrero.

En ese sentido, en el anteproyecto establecen que el municipio fue el primer pueblo fundado hace trescientos dieciséis años en lo que hoy es la franja fronteriza entre Coahuila y Texas, y que al momento de su fundación por frailes franciscanos y soldados españoles fue identificado como el Real Presidio de San Juan Bautista del Rio Grande del Norte en alusión al Rio Grande, hoy conocido como Rio Bravo, así mismo disponen que tomando en cuenta que este hecho histórico es trascendental al tratarse del primer pueblo fundado en los territorios del Norte y buscando recuperar esa identidad histórica, esto sin dejar de lado la denominación de Guerrero que les fue impuesta en el año de mil ochocientos veintisiete en honor al héroe de la independencia Don Vicente Guerrero, proponen fusionar ambas denominaciones acotando por fines prácticos el nombre original a Real de Rio Grande que recoge la parte fundamental de su identificación histórica para quedar como “Guerrero del Real de Rio Grande”.

Por otro lado, el ayuntamiento también señala que el nombramiento como pueblo mágico obtenido hace dos años, los ha colocado desde el punto de vista turístico en una posición de mayor proyección a nivel nacional e internacional, agregando que en razón a lo anterior y tomando en cuenta la promoción turística, el nombre actual del municipio los ubica en una posición de desventaja al tratarse de una denominación que ostenta un estado de la Republica, por lo cual se ven en la necesidad de incluir una denominación que los identifique del resto de los pueblos mágicos de nuestro país, así como evitar confusión respecto a otras entidades, lo cual facilitará la promoción del municipio como un destino turístico singular.
Además, disponen que nuestro país está compuesto por 32 estados y sus municipios, y que como ya se mencionó, uno de los estados lleva el nombre de Guerrero que le fue impuesto como tal, desde su creación el veintisiete de octubre de mil ochocientos cuarenta y nueve, en honor al presidente mexicano, además señalan que existen otros municipios identificados con esa denominación, entre los cuales mencionan los siguientes:

· En el Estado de Chihuahua se encuentra el municipio de Praxedis G. Guerrero. 
· En el Estado de Durango se encuentra el municipio de Vicente Guerrero.

· En el Estado de Guerrero se encuentran los municipios Alcozauca de Guerrero y Tixtla de Guerrero.
· En el Estado de Hidalgo se encuentra el municipio de Tepehuacan Guerrero.

· En el Estado de Jalisco se encuentra el municipio de Villa Guerrero.

· En el Estado de México se encuentran los municipios de Villa Guerrero y San Simón de Guerrero. 

· En el Estado de Oaxaca se encuentran los municipios de Cuilápam de Guerrero, Putla Villa de Guerrero y Yutanduchi de Guerrero. 
· En el Estado de Puebla se encuentran los municipios de Ayotoxco de Guerrero, Ixcamilpa de Guerrero, Totoltepec de Guerrero y Vicente Guerrero. 
· En el Estado de Tamaulipas se encuentra el municipio de Guerrero.

· En el Estado de Tlaxcala se encuentra el municipio de Amaxac de Guerrero.
Por lo tanto, el ayuntamiento menciona que al existir otros municipios que llevan el nombre de Guerrero, éstos se diferencian por un segundo nombre agregado en su denominación, misma distinción que se propone para el municipio de Guerrero, con la finalidad de distinguirlo del resto de los municipios ubicados en el país.
Tomando en cuenta lo anterior, principalmente los hechos históricos antes mencionados, así como la promoción turística a través de la denominación como pueblo mágico es que se propone la modificación del nombre oficial del municipio a Guerrero del Real de Rio Grande. 

· SAN PEDRO
El ayuntamiento de San Pedro exhibió el Acta de Cabildo número 21 de fecha tres de octubre de dos mil diecisiete, la cual establece como justificación en relación a la solicitud para oficializar el nombre de San Pedro de las Colonias, que la petición se realiza para que el municipio tenga oficialmente ese nombre porque existen hechos históricos en el país que marcaron de manera importante al poblado, todos ellos con la denominación de San Pedro de las Colonias.

Además señalan que Don Francisco I Madero escribe su trascendental libro “La Sucesión Presidencial de 1910”, fechado en el mes de octubre de mil novecientos ocho, en la Ciudad de San Pedro de las Colonias. 

Agregando que en esta población se dieron hechos de gran relevancia dentro de la Revolución Mexicana como la gran batalla de la Revolución Constitucionalista que se llevo a cabo en ese lugar en el año de mil novecientos catorce, a la cual la historia se refiere como “La Toma de San Pedro de las Colonias”. 

Del mismo modo, establecen que los mapas ferroviarios de aquella época refieren a la misma como San Pedro de las Colonias y que el General Lázaro Cárdenas estuvo en San Pedro para llevar a cabo el reparto agrario y durante su estancia dijo que había venido a llevar a cabo ese acto de justicia social a San Pedro de las Colonias y así está fechada casi toda la correspondencia oficial que aquí generó el General Lázaro Cárdenas de su puño y letra.

El ayuntamiento también menciona algunos de los personajes ilustres nacidos en este municipio como lo son el General Francisco L. Urquizo, el Diputado Constituyente Ernesto Meade Fierro, el firmante del Plan de Guadalupe Salome Hernández Borrego, el General Toribio de los Santos Vázquez, el Pintor Xavier Guerrero, las Cantantes Las Hermanitas Hernández y el Cantante Salvador García, las Poetisas Adela Ayala, Carmen Aspe Pico y Concha Luna, señalando que todos estos ilustres coahuilenses decían haber nacido en San Pedro de las Colonias.

De igual forma, el ayuntamiento señala que se debe cambiar la denominación porque la población sigue identificándose a sí misma como de San Pedro de las Colonias, siendo el nombre que les da identidad.

También disponen que es el nombre con el cual se identifican con su pasado, principalmente con Francisco I. Madero en la Revolución y con don Lázaro Cárdenas en el reparto agrario, mismo que se sigue celebrando en las comunidades donde se llevo a cabo. 
El ayuntamiento finaliza señalando en su solicitud que los sampetrinos se sienten identificados y orgullosos de su origen liberal y revolucionario y que por eso es importante que se reconozca su nombre histórico, el nombre con el que coloquialmente se le llama y el cual es parte de su identidad, siendo el nombre que lo distingue de los demás pueblos.
Así mismo, es importante mencionar que el escudo del municipio de San Pedro establece la leyenda “SAN PEDRO DE LAS COLONIAS COAHUILA”.

De igual forma, el Acta de Cabildo establece dentro del apartado de Asuntos Generales, que la sesión se debió para presentar una iniciativa al Congreso del Estado para que oficialmente se nombre al municipio como “San Pedro de las Colonias”, que aunque históricamente el Municipio de San Pedro es reconocido de esa forma, legalmente no lleva ese nombre, pues en la Constitución del Estado aparece como San Pedro, lo cual ha generado cierta confusión en algunos trámites, que si bien no representa un problema legal para las gestiones de la federación, constantemente se tiene que hacer la aclaración.

Además, el Licenciado Juan Francisco González González y el Licenciado Carlos Alfonso Macías Macías, Presidente Municipal y Secretario del R. Ayuntamiento, respectivamente, presentaron un oficio dirigido al Gobernador del Estado de fecha treinta y uno de octubre del año dos mil diecisiete, en relación a la oficialización del nombre de San Pedro de las Colonias, en el cual reiteran la necesidad de que se apruebe oficialmente dicho nombre debido a que el municipio y la ciudad son conocidos de esa forma. 

En ese contexto, y en atención a la solicitud y a los argumentos plasmados por los ayuntamientos, se propone reformar el artículo 158-G de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza a fin de modificar la denominación de los municipios de Cuatro Ciénegas, Guerrero, Parras y San Pedro, por Cuatro Ciénegas de Carranza, Guerrero del Real de Rio Grande, Parras de la Fuente y San Pedro de las Colonias, respectivamente. 

La presente modificación tiene por objeto establecer de forma oficial los nombres con los que han sido conocidos históricamente dichos municipios, siendo además los nombres con los cuales se identifica su propia población; evitándose, de igual forma, cualquier confusión en los documentos y trámites oficiales que se pudiera dar en razón a las diferentes denominaciones que se les da a cada municipio.

En virtud de lo anterior, es que ponemos a consideración de este Honorable Congreso del Estado para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de:

ÚNICO. Se reforma el artículo 158-G, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 158-G. El Estado tiene como base de su división territorial el Municipio Libre. Son Municipios del Estado: Abasolo, Acuña, Allende, Arteaga, Candela, Castaños, Cuatro Ciénegas de Carranza, Escobedo, Francisco I. Madero, Frontera, General Cepeda, Guerrero del Real de Rio Grande, Hidalgo, Jiménez, Juárez, Lamadrid, Matamoros, Monclova, Morelos, Múzquiz, Nadadores, Nava, Ocampo, Parras de la Fuente, Piedras Negras, Progreso, Ramos Arizpe, Sabinas, Sacramento, Saltillo, San Buenaventura, San Juan de Sabinas, San Pedro de las Colonias, Sierra Mojada, Torreón, Viesca, Villa Unión y Zaragoza.
T R A N S I T O R I O S

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. A partir de la fecha de entrada en vigor de este Decreto, todas las referencias que en las disposiciones legales o administrativas se hagan a los municipios de Cuatro Ciénegas, Guerrero, Parras y San Pedro, deberán entenderse hechas a los municipios de Cuatro Ciénegas de Carranza, Guerrero del Real de Rio Grande, Parras de la Fuente y San Pedro de las Colonias, respectivamente. 

TERCERO. El Congreso del Estado tendrá un plazo de 30 días hábiles contados a partir de la publicación del presente Decreto, para realizar las modificaciones a la legislación correspondiente, a fin de dar cumplimiento al mismo. 

CUARTO. En un plazo de 30 días hábiles a partir de la publicación del presente Decreto, los ayuntamientos de Cuatro Ciénegas de Carranza, Guerrero del Real de Rio Grande, Parras de la Fuente y San Pedro de las Colonias deberán de realizar las adecuaciones necesarias a las disposiciones legales y administrativas correspondientes.
DADO en la Residencia Oficial del Poder Ejecutivo, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los nueve días del mes de noviembre del año dos mil diecisiete.

SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ

	EL SECRETARIO DE GOBIERNO



	VÍCTOR MANUEL ZAMORA RODRÍGUEZ


� Peña Chávez, Amador, Coahuila a través de sus municipios, coordinadores Lucas Martínez Sánchez, Francisco Rodríguez Gutiérrez, María Isabel Saldaña Villarreal, Coahuila, D.R. Agencia Promotora de Publicaciones S.A. de C.V., 2013, Tomo I, p. 298.


� Idem.


� Idem.






