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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO

DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2017, Año del Centenario de la Constitución Mexicana”


Iniciativa de Decreto por el que se adiciona la fracción XV al artículo 29 a la Ley para el Desarrollo Integral de la Juventud del Estado de Coahuila de Zaragoza.  
· Se propone facultar a la Secretaría de la Juventud para la creación de programas y cursos relacionados con el consumo responsable e inteligente de bienes y servicios.

Planteada por el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 06 de Diciembre de 2017.

Turnada a la Comisión de Deporte y Juventud.

Fecha del Dictamen:

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

Presente.

El que suscribe Diputado Sergio Garza Castillo de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” de la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente iniciativa con proyecto de decreto por el que se modifican diversas disposiciones a la Ley para el Desarrollo Integral de la Juventud del Estado de Coahuila de Zaragoza.  

Exposición de Motivos

El consumo es un término que se refiere al abasto personal de ciertas necesidades y servicios que se consideran basicos dentro de la vida cotidiana de los individuos.

Existen algunos tipos de consumo a saber:

Consumo Experimental: aquí nos referimos cuando se compra algún producto o servicio por curiosidad, o porque ya hay publicidad indirecta, refiriéndonos a que alguien ya nos habló bien de tal cosa. (Tal vez algún aparato lanzado recientemente o alguna nueva marca de bebida o alimento)

Consumo Ocasional: es cuando una prsona adquiere algo únicamente por ser alguna ocasión especial o porque tal vez tiene algún extra económico que le permita obtener su producto o servicio de vez en cuando. (Quizás prendas nuevas)

Consumo Habitual: Significa que ya está determinado nuestro dinero periódicamente para comprar el producto demandado, es decir ya forma parte de nuestra lista semanal. (Podría ser gasolina, despensa,etc.)

Actualmente casi todas las economías mundiales viven dentro de un sistema económico llamado capitalismo mismo sistema conlleva a que cualquiera puede vender y podemos comprarle a cualquiera, pero tal vez ese cualquiera no es muy responsable con los productos que nos vende. Se dice que hay muchas más opciones de productos, pero no es así, y lo sabemos, si lo sabemos entonces porque aun así seguimos comprando productos y servicios que no necesitamos.

En efecto, cada día, producto de la mercadotecnia y del desarrollo de la tecnología, las personas vivimos inmersas en una necesidad constante de consumir productos y servicios que muchas de las veces no son necesarios, pero que si afectan enormemente la economía de millones de mexicanos. 

Por ello se hace necesario, que la sociedad tenga una cultura de un consumo responsable, entendiendo por ello una manera de abastecer las necesidades realmente básicas de una manera inteligente, en donde se pague realmente lo justo por el bien o servicio requerido.

Actualmente un sector que se ve seriamente afectado por el alto nivel de consumo de bienes y servicios que se vive, son los jóvenes quienes con el hecho de estar comprando constantemente algún bien o servicio los hace sentir bien y consideran que eso significa mantener una buena calidad de vida, cuando realmente lo que esta generano en ellos es una adición por consumir bienes o servicios que muchas de las veces son inecesarios y que solo afectan su economía.

Por todo ello, es que el día de hoy subo a esta tribuna, con el fin de presentar una iniciativa de ley que pretende que se implemente a través de la Secretaría de la Juventud, la implementación de programas y cursos de orientación e información respecto del consumo responsable e inteligente de bienes y servicios, dirigidos a la juventud coahuilense.
De igual forma, La finalidad de esta iniciativa es crear conciencia y ayudar a los jóvenes de nuestro Estado, a que realicen  compras informadas, que les permita incursionar en un ambiente de consumo responsable e inteligente.
En virtud de lo anterior, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Decreto por el que se adiciona la fracción XV al artículo 29 a la Ley para el Desarrollo Integral de la Juventud del Estado de Coahuila de Zaragoza.  

Artículo 29.- La Secretaría de la Juventud deberá promover la amplitud y suficiencia de políticas públicas por parte de todo el ámbito del Poder Ejecutivo, a favor de la juventud, tales como: 

I a la XIV………

XV. Elaborar, en coordinación con las dependencias y las entidades de la administración pública estatal, programas y cursos de orientación e información respecto del consumo responsable e inteligente de bienes y servicios.
ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- Las presentes modificaciones a la Ley para el Desarrollo Integral de la Juventud del Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Atentamente 
Saltillo, Coahuila a 04 de Diciembre de 2017
Dip. Sergio Garza Castillo

Coordinador de la Fracción Parlamentaria

“Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”

Del Partido Unidad Democrática de Coahuila.
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