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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se incluyen la fracción III y XXI del artículo 3º de la Ley de Desarrollo Económico del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual se propone incluir los conceptos de clúster y parque industrial dentro del catálogo de denominaciones de la ley.

Planteada por la Diputada Verónica Martínez García, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 06 de Diciembre de 2017.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE INCLUYEN LA FRACCIÓN III Y XXI DEL ARTÍCULO 3º DE LA LEY DE DESARROLLO ECONÓMICO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA,  QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Verónica Martínez García, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter su consideración, la presente Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se incluyen la fracción III y XXI del Artículo 3º de la Ley de Desarrollo Económico del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
Coahuila es un Estado grande, es el tercer Estado con más extensión territorial, concentra el 2.4% de la población total del país, se divide en 5 regiones: Carbonífera, Centro-Desierto, Laguna, Norte y Sureste; y lo conforman 38 municipios.
Posee una ubicación geográfica privilegiada, lo cual facilita el acceso a los principales mercados mundiales, ya que tiene más de 8,500 km de carreteras, 2 de las principales carreteras del país cruzan nuestro Estado: tiene más de 2,217 km de vías ferroviarias, tiene aeropuertos y 68 parques y zonas industriales.
Las principales industrias de la Entidad son la industria automotriz, siendo el clúster automotriz de Coahuila uno de los más importantes de México; la industria metal mecánica; industria aeroespacial; industria de acero; industria minera; industria eléctrica y electrónica; y la industria agroalimentaria.
Desde el primer día de la actual administración se trabajó para el fomento de la inversión para un crecimiento sostenido, definiendo acciones bien delineadas como: 

La promoción de reservas territoriales para la instalación de modernos parques y zonas industriales en las diversas regiones del estado que facilitaran el desarrollo de nuevos clúster industriales con ventajas competitivas de acuerdo a las características económicas y fuerza laboral de cada una de las regiones del estado.

Fortalecer los clúster industriales y de servicios ya establecidos y promover la creación de nuevos asociados a las tecnologías de la información y las telecomunicaciones, así como tecnologías de energías renovables.
Acciones concretas, que sin duda alguna coadyuvan para dar cumplimiento al  objeto plasmado en la Ley de Desarrollo Económico del Estado de Coahuila de Zaragoza.
Por lo anterior, por la importancia y presencia que tiene en nuestro Estados, los parques industriales, el clúster automotriz y los clúster que podrían conformarse en base a las vocaciones productivas de las diversas regiones, es que en la Ley de Desarrollo Económico se deben incluir las definiciones de los mismos.
Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ÚNICO.-  Se incluyen la fracción III y XXI del Artículo 3º de la Ley de Desarrollo Económico del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 3.-…

I a II.-…

III.- Clúster: Concentración de empresas de una región líderes en su ramo, apoyadas por otras que proveen productos y servicios, y tanto unas como otras están, a su vez, sustentadas por organizaciones que proveen profesionales calificados, tecnología de punta, recursos financieros, ambiente propicio para los negocios e infraestructura física; 

IV a XXI.-…

XXII.- Parque industrial: Superficie geográficamente delimitada y diseñada especialmente para el asentamiento de la planta industrial en condiciones adecuadas de ubicación, infraestructura, equipamiento y de servicios, con una administración permanente para su operación y que satisface la norma oficial mexicana en la materia.

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 06 de diciembre de 2017.
Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE INCLUYEN LA FRACCIÓN III Y XXI DEL ARTÍCULO 3º DE LA LEY DE DESARROLLO ECONÓMICO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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