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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”
	



Iniciativa con proyecto de decreto por el que se adiciona un Capítulo, recorriendo los subsecuentes, a la Ley de Turismo para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual se propone que la Secretaría de Desarrollo Competitividad y Turismo se coordine con dependencias federales, estatales y municipales, así como con el sector privado y social para la elaboración de políticas públicas que fomenten el Turismo de Reuniones en el Estado.

Planteada por la Diputada Verónica Martínez García, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 13 de Diciembre de 2017.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Económico Competitividad y Turismo.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE  SE  ADICIONA UN CAPÍTULO, RECORRIENDO LOS SUBSECUENTES, A LA LEY DE TURISMO PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA,  QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Verónica Martínez García, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter su consideración, la presente Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que por el que se adiciona un capítulo, recorriendo los subsecuentes, a la Ley de Turismo para el Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
La Organización Mundial del Turismo define el turismo como un fenómeno social, cultural y económico relacionado con el movimiento de las personas a lugares que se encuentran fuera de su lugar de residencia habitual por motivos personales o de negocios/profesionales. 
Por otro lado, la OMT define el Turismo de Reuniones como aquella actividad de viaje que se realiza fuera del entorno habitual de una persona por al menos 24 horas, cumpliendo los requisitos de las reuniones establecidas (entendiendo como reunión una agrupación de 10 o más participantes por un mínimo de 4 horas, en una sede contratada, con la finalidad de llevar a cabo una actividad concreta, que puede o no ser con propósitos económicos).

El Turismo de Reuniones se ha catalogado como uno de los segmentos fundamentales del sector turístico, posicionándose como uno de los principales motores de desarrollo del sector y como un importante generador de ingresos, empleo e inversión, ya que se puede realizar en cualquier época del año.
Existen dos tipos de Turismo de Reuniones: El Individual y el Grupal, el primero de ellos, comprende viajeros de negocios que por cuestiones inherentes a sus actividades se desplazan de una ciudad a otra o de un país a otro para desarrollar actividades relacionadas con su profesión, el segundo comprende los eventos que conocemos como Congresos, Convenciones y Exposiciones.
El turismo de reuniones se puede clasificar en 5 categorías: Convenciones y reuniones corporativas o de negocios; Congresos de asociaciones; Ferias y exposiciones comerciales; Viajes de incentivos; y Otras reuniones.

Nuestro Estado tiene un perfil económico fuertemente industrial y que ha motivado la atracción del turismo de negocios. Los extranjeros que visitan las ciudades coahuilenses tienen como principal motivo de viaje su relación con la actividad económica del Estado (industrias maquiladoras, automotrices, mineras y metalmecánicas) que se ubican en Torreón y Saltillo, en un primer plano, así como en Monclova, Acuña, Piedras Negras y Sabinas, entre otras. (PET 2011-2017)

Debido a la importancia que tiene en Coahuila el Turismo de Reuniones y a fin de que este se consolide y logre posicionar a Coahuila como el mejor destino nacional para el Turismo de Reuniones, propongo incluir en la Ley de Turismo un Capítulo, en donde el Estado, a través de la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo se coordine con dependencias federales, estatales y municipales, así como con la participación de los sectores privado y social, a fin de elaborar políticas públicas que fomenten y promuevan el Turismo de Reuniones en el Estado.
Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ÚNICO.-  Se adiciona el Capítulo Séptimo, recorriendo los subsecuentes, a la Ley de Turismo para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
CAPÍTULO PRIMERO al CAPÍTULO SEXTO…

CAPÍTULO SÉPTIMO

TURISMO DE REUNIONES

Artículo 24.- Para los efectos de esta Ley, se considera como Turismo de Reuniones la actividad turística cuyo motivo de viaje está relacionado con actividades laborales y profesionales, llevadas a cabo en reuniones de negocios tales como: convenciones y reuniones corporativas o de negocios; congresos de asociaciones; ferias y exposiciones comerciales; viajes de incentivos; y otras reuniones similares.
Artículo 25.- La Secretaría deberá coordinarse con las dependencias federales, estatales y municipales, así como con la participación de los sectores privado y social, a fin de elaborar políticas públicas que fomenten y promuevan el Turismo de Reuniones en el Estado.

Artículo 25 Bis.- Con el fin de impulsar el turismo de reuniones la Secretaría deberá:

I. Promover al Estado como destino turístico idóneo para el turismo de reuniones, con la participación del sector privado, realizando las acciones necesarias, apegadas al Plan Estatal de Desarrollo;
II. Impulsar la realización en la Entidad de eventos de la industria del turismo de reuniones, para atraer la realización de congresos, convenciones, ferias, viajes de incentivos y exposiciones nacionales e internacionales;
III. Promover la participación de la Entidad en competencias a nivel regional nacional e internacional, con el fin de que sea seleccionada como sede de eventos de turismo de reuniones;

Se recorren los Capítulos posteriores

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 13 de diciembre de 2017.
por el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

del Partido Revolucionario Institucional

DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE  SE  ADICIONA UN CAPÍTULO, RECORRIENDO LOS SUBSECUENTES, A LA LEY DE TURISMO PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
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