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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforman diversos artículos de la Ley de Fomento Cooperativo del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante  la cual se propone que las políticas públicas en nuestro Estado se orienten al fortalecimiento del sector rural a  través de sociedades cooperativas.

Planteada por la Diputada Graciela Trueba Carrillo y Diputada María del Socorro Lozano Dávila, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 13 de Diciembre de 2017.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Rural.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY DE FOMENTO COOPERATIVO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LAS DIPUTADAS GRACIELA TRUEBA CARRILLO Y MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Graciela Trueba Carrillo y María del Socorro Lozano Dávila, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter su consideración, la presente Iniciativa con Poryecto de Decreto por el que se reforman diversos artículos de la Ley de Fomento Cooperativo del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
La Sociedad Cooperativa es una forma de organización social integrada por personas físicas con base en intereses comunes y en los principios de solidaridad, esfuerzo propio y ayuda mutua, con el propósito de satisfacer necesidades individuales y colectivas, a través de la realización de actividades económicas de producción, distribución y consumo de bienes y servicios.
La Organización Internacional del Trabajo (OIT) considera que las cooperativas y otras empresas y organizaciones de la economía social y solidaria contribuyen a proporcionar oportunidades para el empleo productivo y a mejorar las condiciones de vida y de trabajo de las mujeres y los hombres.
Esas instituciones pueden ser particularmente útiles en lugares donde no existen empresas comerciales o proveedores de servicios ni están presentes las autoridades públicas, que puede ser el caso en las zonas rurales. 

En este sentido, las cooperativas y  otras empresas y organizaciones de la economía social y solidaria desempeñan un papel importante en la promoción de la iniciativa empresarial y el desarrollo de empresas, la creación de empleo y la prestación de protección social en esas zonas rurales, así como en la representación y voz de los productores y trabajadores rurales, incluidas las personas ocupadas en la economía informal.

Para el caso específico de la agricultura, las cooperativas traen consigo grandes beneficios económicos para los agricultores, ya que les permitirá aunar y compartir recursos, mejorando el acceso a los mercados, ofreciéndoles mayor ingreso por sus productos y fortaleciendo su capacidad de negociación; también puede facilitarles la participación en el procesamiento de alimentos. 
En el documento de Fortalecimiento del desarrollo local en las zonas rurales mediante cooperativas y otras empresas y organizaciones de la economía social y solidaria, de la Organización Internacional del Trabajo dice que “Para que las empresas cooperativas prosperen, es preciso disfrutar de un entorno legislativo y reglamentario favorable y poder acceder a los recursos”.

Debido a lo anterior, la presente iniciativa tiene como finalidad que la política pública en nuestro Estado se oriente al fortalecimiento del sector rural a través de sociedades cooperativas; en donde también se incluya como autoridad competente en materia de fomento económico a la Secretaria de Desarrollo Rural; así como  para que las sociedades cooperativas rurales dedicadas a la producción y o comercialización gocen de exención de impuestos, contribuciones y derechos a las que están obligadas durante los dos primeros años de existencia. 
Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ÚNICO.-  Se adiciona la Fracción IX del Artículo 4; la Fracción IV del Artículo 13; se reforma el Artículo 19; y se agrega la Fracción III del Artículo 21  de la Ley de Fomento Cooperativo del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 4.-…

I a VIII…

IX.- El apoyo para la creación y fortalecimiento del sector cooperativo rural a fin de asesorarlos para la creación de planes y programas de financiamiento para el desarrollo de las comunidades rurales.

…
Artículo 13.  …   

I a III…
IV.- A la Secretaría de Desarrollo Rural

a. Diseñar y coordinar políticas de desarrollo rural, que fomenten la cultura cooperativa y mejoren la productividad agropecuaria;
b. Formular e instrumentar planes y acciones para la producción y comercialización de los productos del campo a través de las cooperativas; 

c. Impulsar programas de investigación en casos exitosos de cooperativismo rural; y 

d. Promover la organización de productores, ejidatarios, comuneros y grupos sociales para la lograr el desarrollo cooperativismo rural.
Artículo 19. De manera coordinada, las Secretarías de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo, la de Educación, la de Cultura, la de Desarrollo Rural y Universidades públicas del Estado propiciarán la inclusión en los planes de estudio a la solidaridad, la ayuda mutua y la orientación práctica para la generación de recursos propios como principios y valores cooperativos, así como de las actividades cooperativas. 

Artículo 21.-…

I a II…

III. Quedan contemplados en este apartado, las sociedades cooperativas rurales que se dediquen a la producción y/o comercialización.

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 13 de diciembre de 2017.
Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

	DIPUTADA GRACIELA TRUEBA CARRILLO


	DIPUTADA MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA




LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY DE FOMENTO COOPERATIVO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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