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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma la Ley para la Prevención, Atención y Combate del Sobrepeso y la Obesidad para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En la que se propone la participación de la ciudadanía en la prevención y combate del sobrepeso y la obesidad.

Planteada por el Diputado José Ricardo Saldívar Vaquera, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 18 de Diciembre de 2017.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA la LEY PARA LA PREVENCIÓN, ATENCIÓN Y COMBATE DEL SOBREPESO Y LA OBESIDAD PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA EL DIPUTADO JOSE RICARDO SALDÍVAR VAQUERA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIERREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.

El que suscribe, Diputado JOSÉ RICARDO SALDÍVAR VAQUERA, conjuntamente con las demás diputadas y diputados que la suscriben, en el ejercicio de las facultades que nos confieren los artículos 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, nos permitimos  someter a esta soberanía, la presente Iniciativa con Proyecto de Decreto, por la que se  modifica el primer párrafo del Artículo 9, del Capítulo Primero de la LEY PARA LA PREVENCIÓN, ATENCIÓN Y COMBATE DEL SOBREPESO Y LA OBESIDAD PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.
El combate al sobrepeso y la obesidad se ha convertido en una prioridad dentro del esquema de salud pública que de manera conjunta ejercen los tres órdenes de gobierno, dado que ya figura también en los planes municipales de desarrollo con líneas de acción complementarias a lo que realiza el gobierno federal, y los estatales en su caso.

En nuestro país es de tal magnitud el problema, que la propia Organización Mundial de la Salud, y otros entes internacionales de carácter privado han empezado a participar y aportar esfuerzos en este asunto que reclama la más sectores de nuestra sociedad.

Una característica de  lo que realizan los organismos internacionales, es partir de diagnósticos generales para luego ir desagregando la situación de los diferentes sectores poblacionales.

Un aspecto fundamental en la atención para los organismos internacionales son los grupos mas vulnerables de la población, como niños, jóvenes, y madres jefas de familia, dado que el riesgo de salud en este último caso, se convierte en una amenaza para los dependientes económicos de las mujeres trabajadoras, que son el sustento económico de muchos hogares.

Por esta razón estamos proponiendo que en la ley en comento, se incluya una mención en su articulado, a la necesidad de que sea la propia sociedad civil, en su vertiente de participación ciudadana, la que se encargue de propiciar la relación y suma de esfuerzos entre los organismos privados internacionales, y nacionales, con los que existen en nuestra entidad, que por su vocación y compromiso con la salud y el bienestar de los coahuilenses de ocupan del sobrepeso y la obesidad.  

Por lo anteriormente expuesto, someto a la consideración de este Honorable Congreso para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de: 

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se modifica el primer párrafo del  Artículo 9 de la LEY PARA LA PREVENCIÓN, ATENCIÓN Y COMBATE DEL SOBREPESO Y LA OBESIDAD PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, para quedar como sigue:
CAPÍTULO III

DE LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA
Artículo 9. La ciudadanía podrá participar en la prevención y combate del sobrepeso y la obesidad, a través de las siguientes acciones: 
I al VI.- …
VII.- Propiciar el acercamiento entre Organismos Internacionales de carácter privado, como fundaciones, organizaciones y asociaciones, con los colectivos no gubernamentales y de la sociedad civil que coincidan en la prevención y atención del sobrepeso y la obesidad, a efecto de captar recursos, experiencias, y modelos exitosos de participación en esta materia.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Se derogan las disposiciones que se opongan a lo previsto en este decreto.

Dado en el Salón de Plenos del Palacio del Congreso del Estado.

SALTILLO, COAHUILA. A 18  DE DICIEMBRE DE 2017.

POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ RICARDO SALDÍVAR VAQUERA.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA la LEY PARA LA PREVENCIÓN, ATENCIÓN Y COMBATE DEL SOBREPESO Y LA OBESIDAD PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
