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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



QUINTA SESION DEL PRIMER PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES.

TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
14 de Marzo de 2017.
Diputado Presidente Sergio Garza Castillo: 

Muy buenas tardes. 

Damos inicio a la Quinta Sesión del Primer  Período  Ordinario de Sesiones del  Tercer  Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.  

Se solicita a las Diputadas y Diputados que registremos nuestra asistencia mediante el sistema electrónico.   Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez, sírvase informar sobre el número de integrantes  del  Pleno que están presentes y si existe quórum para el desarrollo de la sesión,  no sin antes informar que la Diputada María del Socorro Lozano Dávila no asistirá a la presente sesión  por causa justificada. 

Se abre el sistema.  Se cierra el  sistema. 

Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez: 

Diputado Presidente, se  informa que estamos presentes 24 Diputadas y Diputados y que somos la mayoría de los integrantes del Pleno,  por lo que existe quórum legal para el desarrollo de la sesión.

Diputado  Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputada Secretaria. 

Habiendo quórum, se declara abierta esta sesión y válidos los acuerdos que se  aprueben  en la misma. 

A continuación, le solicito al Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho, sírvase dar lectura al Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho: 

Con su permiso, señor Presidente. 

Orden del Día de la Quinta Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones, del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

14 de marzo del año 2017.

1.- Lista de asistencia de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

2.- Declaratoria de apertura de la Sesión. 

 
3.- Lectura, Discusión y, en su caso aprobación del Orden del Día propuesto para el desarrollo de la Sesión. 

4.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la Minuta de la Sesión anterior.

5.- Lectura de Iniciativas de Diputadas y Diputados:

A.- Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se  reforman los Artículos 7 y 29, así como la adición del Artículo 13 Bis, a la Ley Estatal de Salud, planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Partido Socialdemócrata, mediante la cual propone promover la cultura de la donación altruista de órganos y sangre, así como la creación de un programa estatal de transfusión sanguínea y donación altruista de órganos.

6.- Proposiciones de Grupos Parlamentarios, Fracciones Parlamentarias y Diputadas y Diputados:

A.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta la Diputada Bertha Alicia Aguayo Pérez, conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, “Con objeto de que este Pleno, envíe un atento exhorto al Poder Ejecutivo del Estado y a los 38 Municipios de la entidad, a fin de que cumplan, o en su caso, informen si han cumplido con los informes establecidos en el último párrafo del Artículo 44 de la Ley de Coordinación Fiscal”.
De urgente y obvia resolución

B.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila, “Con relación al alto índice de embarazos en adolescentes”.

De urgente y obvia resolución

C.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta la Diputada Olga Leticia Lara Rodríguez, conjuntamente con las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, “Por el que se exhorta  respetuosamente a los titulares de la Procuraduría General de Justicia del Estado, la Secretaría de Educación Pública y la Procuraduría de la Familia, para que, de manera coordinada, implementen una estrategia de prevención y concientización dirigida a niñas, niños y adolescentes, así como a las madres, padres, o quienes ejerzan la patria potestad; sobre los riesgos que corren los menores al utilizar las redes sociales e internet, fomentando su uso responsable y seguro”.

De urgente y obvia resolución

D.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado Jesús de León Tello, conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, “Con objeto de que este Pleno, solicite a la Comisión Especial Encargada de Atender los Procesos Legislativos en Materia de Combate a la Corrupción, para que empiece a celebrar sesiones de trabajo periódicas y calendarizadas, y cumpla además con los siguientes asuntos: 1) Publicar todas y cada una de las propuestas e iniciativas sobre el Sistema Estatal Anticorrupción en el sitio WEB del Congreso, 2) Igualmente, publique  los dictámenes delas propuestas e iniciativas presentadas: 3) Se opere la recepción y análisis de las propuestas e iniciativas bajo el esquema de Parlamento Abierto, permitiendo la participación de representantes dela sociedad civil, y 4) Se incluya el análisis del tema  de la desaparición del fuero como parte de las reformas a implementar  con el Sistema Anticorrupción”.
De urgente y obvia resolución

E.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Claudia Maribel González Espinoza, “Por el cual se solicita, al titular de la Secretaría de Desarrollo Social en el Estado, intervenga de manera urgente en defensa de la ciudadanía del Municipio de Jiménez, Coahuila, que ha visto afectado su patrimonio por el incumplimiento de la constructora signada en el Programa de Vivienda, desde el año 2015”.

De urgente y obvia resolución

7.- Agenda Política:


A.- Intervención de la Diputada Carolina  Morales Iribarren, para dar lectura a un pronunciamiento que presenta conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, “Con motivo del Día de la Expropiación Petrolera”.

8.- Clausura de la Sesión y citatorio para la próxima Sesión.
Es cuanto, señor Presidente. 
Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias, Diputado Secretario. 

Se somete a consideración el Orden del Día. 

No habiendo  intervenciones,  se somete a votación el Orden del Día, pidiéndose a las Diputadas y Diputados presentes, mediante el sistema electrónico emitamos nuestro voto y al Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho, que tome nota de la votación e informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.   Se cierra el  sistema. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho: 

Diputado  Presidente,  se informa que  el resultado de la votación es el siguiente: 21 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputado Secretario. 

Conforme el resultado de la votación, se aprueba por unanimidad  el Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión en los términos en que fue presentado.

Se informa que por acuerdo de los integrantes de la Junta de Gobierno, se solicita la dispensa de la lectura a la Minuta de la sesión anterior, la cual se somete a su consideración. 

Si alguien desea intervenir.

No habiendo intervenciones, se somete a votación la referida propuesta de dispensa.  Le solicito a la Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez  tome nota de la votación  e  informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el  sistema. 

Diputada Secretaria  Olga Leticia Lara Rodríguez: 

Diputado Presidente,  le informo que el resultado de la votación es el siguiente: 22 votos a favor; 0 votos en contra  y   0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputada Secretaria. 

Se aprueba por unanimidad la propuesta para la dispensa de la lectura del  asunto   mencionado,  por lo que se somete a consideración la Minuta de la sesión anterior.   

Si alguien desea intervenir, sírvase manifestarlo. 

No habiendo intervenciones, se somete a votación la Minuta de la sesión anterior.  Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez, sírvase tomar  nota de la votación e  informar sobre  el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez: 

Diputado Presidente, se informa que el resultado de la votación es el siguiente: 22  votos a favor; 0 votos en contra y  0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputada Secretaria. 

Se aprueba por  unanimidad la Minuta de la sesión anterior, en los términos en que fue presentada. 

MINUTA DE LA CUARTA SESIÓN DEL PRIMER PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES, DEL TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
EN LA CIUDAD DE SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, EN LAS INSTALACIONES DEL SALÓN DE SESIONES DEL CONGRESO DEL ESTADO,  Y SIENDO LAS 13:00 HORAS, CON 57 MINUTOS, DEL  8 DE MARZO DEL AÑO 2017, Y ESTANDO PRESENTES 21 DE 25 DIPUTADAS Y DIPUTADOS DIO INICIO LA SESIÓN, CON LA ACLARACIÓN DE LA PRESIDENCIA EN EL SENTIDO DE INFORMAR QUE LA DIPUTADA MARIA DEL LOZANO DÁVILA, DIO AVISO QUE NO ASISTIRÍA A LA SESIÓN POR CAUSA JUSTIFICADA.
CONCLUIDO, EL PASE DE LISTA LA PRESIDENCIA DECLARÓ VALIDOS LOS ACUERDOS QUE EN ESTA SESIÓN SE TOMARÍAN.

1.- SE DIO LECTURA AL ORDEN DEL DÍA DE LA SESIÓN, APROBÁNDOSE POR UNANIMIDAD DE VOTOS.

2.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS LA MINUTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, DISPENSÁNDOSE SU LECTURA.

3.- SE DIO LECTURA DEL INFORME DE CORRESPONDENCIA Y DOCUMENTACIÓN RECIBIDA POR EL CONGRESO DEL ESTADO.

4.- SE DISPENSO LA LECTURA DEL INFORME SOBRE EL TRÁMITE REALIZADO RESPECTO A LAS PROPOSICIONES CON PUNTOS DE ACUERDO QUE SE PRESENTARON EN LA SESIÓN ANTERIOR.

5.- SE DIO LECTURA A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO    158-T, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ LA DIPUTADA YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS, CONJUNTAMENTE CON LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRAZÁBAL”, DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO QUE EL CONGRESO DEL ESTADO, TOME EN CUENTA, AL MOMENTO DE FIJAR LA DISTRIBUCIÓN DE LAS PARTICIPACIONES O APORTACIONES FEDERALES Y ESTATALES A LOS MUNICIPIOS, CRITERIOS DE PRIORIDAD REGIONAL, DISPONIBILIDAD DE RECURSOS Y EFICIENCIA DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS, Y FUE TTURNADA A LAS COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, Y DE HACIENDA PARA LOS EFECTOS DE SU ESTUDIO Y DICTAMEN.

6.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO PARA ADICIONAL LA FRACCIÓN VIII AL ARTÍCULO 176 DEL CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO RAYMUNDO PALOMO GARCÍA, CONJUNTAMENTE CON LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRAZÁBAL”, DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO INCORPORAR LA OBLIGACIÓN DE LOS MUNICIPIOS, DE PUBLICAR EN LOS PRINCIPALES MEDIOS DE COMUNICACIÓN DE LA LOCALIDAD LOS REGLAMENTOS, BANDOS DE POLICÍA Y BUEN GOBIERNO, ESTO CON LA FINALIDAD DE QUE LA CIUDADANÍA ESTÉ DEBIDAMENTE INFORMADA SOBRE EL CONTENIDO DE LOS MISMOS, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN. 

7.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE CREA LA LEY SOBRE LA INTEGRACIÓN, ATRIBUCIONES, Y FUNCIONAMIENTO DEL SISTEMA LOCAL ANTICORRUPCIÓN,  QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”, DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN ESPECIAL ENCARGADA DE ATENDER LOS PROCESOS LEGISLATIVOS EN MATERIA DE COMBATE A LA CORRUPCIÓN, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.
8.-SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE  REFORMAN LOS ARTÍCULOS 85 Y 87 DE LA LEY PARA LA FAMILIA, ASÍ COMO LOS ARTÍCULOS 93 Y 96 DE LA LEY DEL REGISTRO CIVIL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ LA DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “LIC. GILBERTO RINCÓN GALLARDO”, DEL PARTIDO SOCIALDEMÓCRATA, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO ACTUALIZAR LOS ORDENAMIENTOS QUE SE PRETENDEN REFORMAR CON LA FINALIDAD DE QUE LAS PERSONAS QUE PRETENDAN CONTRAER MATRIMONIO ACREDITEN SU MAYORÍA DE EDAD, TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN. 

9.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE  REFORMA LA FRACCIÓN IX DEL ARTÍCULO 6° DE LA LEY DE VIVIENDA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO SUSTITUIR EL NOMBRE DE LA SECRETARÍA DE GESTIÓN URBANA, AGUA Y ORDENAMIENTO TERRITORIAL, POR EL DE SECRETARÍA DE DESARROLLO SOCIAL, DERIVADO DE LA EXTINCIÓN SEÑALADA EN PRIMER TÉRMINO, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE DESARROLLO SOCIAL PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN. 

10.-SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EN LO PARTICULAR, Y EN LO GENERAL EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN INTERINSTITUCIONAL SOBRE LOS  DERECHOS DE LOS PUEBLOS INDÍGENAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE DECLARA COMO GRUPO ÉTNICO DE ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, A LA TRIBU DE NEGROS MASCOGOS, QUE PRESENTÓ EL EJECUTIVO DEL ESTADO.

11.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN ESPECIAL PARA LA GARANTÍA DE LOS DERECHOS HUMANOS DE NIÑAS, NIÑOS  Y ADOLESCENTES, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE PROPONE ADICIONAR EL ARTÍCULO 3° Y EL ARTÍCULO 19 BIS A LA LEY DEL SISTEMA ESTATAL PARA LA GARANTÍA DE LOS DERECHOS HUMANOS DE NIÑOS Y NIÑAS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PLANTEADA POR EL DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”, DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, EN EL QUE SE PROPONE INCORPORAR EL TÉRMINO DE VICTIMIZACIÓN SECUNDARIA ASÍ COMO LA OBLIGACIÓN DE LA PROCURADURÍA DE EVITAR PRÁCTICAS QUE CONDUZCAN A LA REVICTIMIZACIÓN.
12.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE MONCLOVA, COAHUILA, MEDIANTE LA CUAL SOLICITA LA VALIDACIÓN DEL ACUERDO APROBADO POR EL AYUNTAMIENTO, PARA ENAJENAR A TÍTULO GRATUITO UN INMUEBLE CON UNA SUPERFICIE DE 79,520.00 M2., UBICADO EN LA COLONIA “REGINA” DE ESA CIUDAD, A FAVOR DE LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN PÚBLICA, PARA USO DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE EDUCACIÓN TECNOLÓGICA INDUSTRIAL, A TRAVÉS DEL CENTRO DE BACHILLERATO TECNOLÓGICO INDUSTRIAL Y DE SERVICIOS NUMERO 36, CON OBJETO DE DAR CERTIDUMBRE JURÍDICA Y ESCRITURAR EL PREDIO PARA LLEVAR A CABO LA REGULARIZACIÓN DE LA TENENCIA DE LA TIERRA, EN VIRTUD DE QUE EL DECRETO NUMERO 554 PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE FECHA 24 DE FEBRERO DE 2012, QUEDÓ SIN VIGENCIA.
13.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE TORREÓN, MEDIANTE LA CUAL SOLICITA LA VALIDACIÓN DE UN ACUERDO APROBADO POR EL AYUNTAMIENTO, PARA ENAJENAR A TÍTULO ONEROSO, UN INMUEBLE CON UNA SUPERFICIE DE 5,600.00 M2., UBICADO EN EL FRACCIONAMIENTO “MONTEBELLO” DE ESA CIUDAD, A FAVOR DEL C. RICARDO PALACIOS QUINTERO, CON OBJETO DE QUE SE DESTINE EXCLUSIVAMENTE AL FOMENTO A LA VIVIENDA, EL CUAL FUE DESINCORPORADO CON EL DECRETO NUMERO 526 PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE FECHA 23 DE AGOSTO DE 2016.
14.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE RAMOS ARIZPE, MEDIANTE LA CUAL SOLICITA LA DESINCORPORACIÓN DEL DOMINIO PÚBLICO MUNICIPAL, UN BIEN INMUEBLE CON UNA SUPERFICIE DE 8,388.25 M2., MISMA QUE SE COMPONE DE LOS SIGUIENTES PREDIOS, UNO UBICADO EN EL FRACCIONAMIENTO “QUINTA MANANTIALES” CON UNA SUPERFICIE DE 3,126.52 M2., Y DOS UBICADOS EN EL FRACCIONAMIENTO “PORTAL DIAMANTE”, CON UNA SUPERFICIE DE 1,404.60 M2., Y 3,857.13, CON EL FIN DE ENAJENARLOS A TÍTULO ONEROSO, A TRAVÉS DE UNA PERMUTA A FAVOR DE LAS PERSONAS MORALES DENOMINADAS “TECNOEDIFICACIONES DE COAHUILA, S.A. DE C.V.” Y “CONSTRUCTORA ABSI, S.A. DE C.V.”

EN BREVE TIEMPO SE PRESENTARON LOS DIPUTADOS QUE NO PASARON LISTA AL INICIO DE LA SESIÓN, PRESENTÁNDOSE FINALMENTE 24 DE 25 LEGISLADORES.

NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, LA PRESIDENCIA DIO POR TERMINADA LA SESIÓN, SIENDO LAS 12:00 HORAS, CON 48 MINUTOS DEL MISMO DÍA, CITÁNDOSE A LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS A SESIONAR LA QUINTA  SESIÓN A LAS 13:00 HORAS, DEL 14 DE MARZO DEL AÑO 2017.
SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA A 14 DE MARZO DEL 2017
DIP. SERGIO GARZA CASTILLO.

PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA.

	DIP. CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.

SECRETARIA.
	DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA.
SECRETARIA.


Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

A continuación, se concede la palabra a la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, para que haga una exposición general de la iniciativa que presenta y que se encuentra consignada en el Punto 5 A del Orden del Día aprobado. 

Diputada Claudia Elisa Morales Salazar: 

Con su permiso, Diputado Presidente. 

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA.
P R E S EN T E.-

La de la voz, Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, en representación de la Fracción Parlamentaria, Lic. Gilberto Rincón Gallardo del Partido Socialdemócrata Independiente de Coahuila en uso de las facultades conferidas por el artículo 59 de la Constitución Política del Estado, así como el artículo 21 en su fracción IV de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza vengo a someter a la consideración del Pleno de esta Soberanía Popular:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN LOS ARTICULOS 7 Y 29, ASI COMO LA ADICION DEL ARTICULO 13 BIS PARA LA LEY ESTATAL DE SALUD.

En atención a lo siguiente:

Exposición de motivos.

La Ley General de Salud, en su artículo 313, contempla que compete a la Secretaría de Salud Federal “Establecer y dirigir las políticas de salud en materia de donación, procuración, y trasplante de órganos, tejidos y células, por lo cual se apoyara en el Centro de Trasplantes, y en el Centro Nacional de la Transfusión Sanguínea”. Precisado lo anterior, el tema que nos ocupa es el relativo a la Donación de Sangre, mismo que en el numeral 341 bis, de la Ley en comento, estipula que la Secretaría de Salud y los gobiernos de las entidades federativas en sus respectivos ámbitos de competencia, deberán impulsar la donación de sangre.

En el estado de Chihuahua la educación para la salud tiene como objeto el orientar y capacitar a la población entre otros temas, en la donación de sangre, establecido en el artículo 118 de la Ley Estatal de Salud, en este sentido y en cumplimiento a lo que establece dicha ley local en su artículo 219, se prevé que la Secretaría de Salud “Desarrollará el Programa de Medicina Transfusional, con el fin de generar una cultura altruista de la donación y garantizar los servicios de recolección y asignación de los componentes, para abastecer con autosuficiencia de sangre segura”.

La Secretaría de Salud ha dado cumplimiento cabal al mantener diferentes campañas de donación de sangre, y al igual que el Centro de Transfusión Sanguínea se solicitan los mismos requisitos para la donación de sangre, se presentan los mismos programas sociales en relación al tema, además de la correcta difusión a la sociedad.

Una vez manifestado lo expuesto en párrafos anteriores, es a bien realizar un llamado para dar solución a una problemática que se ha venido acentuando en los últimos años, la cual es que la donación de sangre no es tomada con la seriedad, importancia y sobre todo la necesidad que requiere como tal dicho servicio médico; esto por diversas razones, por ejemplo, la discriminación de personas con tatuajes o perforaciones que no se les permite ser donantes, aun y cuando en los requisitos para ser donante se precisa que esta situación solo es impedimento si se realizaron el tatuaje o perforación en el último año. Estamos pues frente a un caso de discriminación, que tiene como consecuencia no solo el problema social que se genera por discriminar a una persona, sino que se afecta aquellas  personas que requieren de una trasfusión.

La responsable de Asuntos de la Juventud de la Dirección General Adjunta de Vinculación, Programas Educativos y Divulgación del Consejo Nacional para Prevenir la Discriminación (CONAPRED) expresó que “En México las y los jóvenes representan la tercera parte de la población; esta población joven representa un ‘bono demográfico’ que requiere de un apoyo permanente en educación, salud, acceso a oportunidades de empleo para su desarrollo y un mejor ejercicio de su ciudadanía. La participación ciudadana de los jóvenes es de vital importancia para que conozcan sus derechos y ejerzan con conocimiento y responsabilidad”. Es por ello que debemos generar mecanismos que garanticen a la población el desarrollo de acciones que promuevan la donación altruista de órganos y sangre con el fin de conocer e involucrarse en dicho servicio médico. 

Existe una necesidad constante de donaciones regulares, ya que la sangre sólo se puede conservar durante un tiempo limitado y luego deja de ser utilizable. Las donaciones regulares de sangre por un número suficiente de personas sanas son imprescindibles para garantizar la disponibilidad de sangre segura en el momento y el lugar que se precise. La decisión de donar sangre puede salvar una vida, o inclusive varias si la sangre se separa por componentes (glóbulos rojos, plaquetas, plasma), que pueden ser utilizados individualmente para pacientes con enfermedades específicas. 

De ahí la gran importancia de reavivar y de esta práctica médica vital; práctica que si bien es cierto es en mayoría popular ignorada o rechazada por el simple hecho de no saber los requisitos necesarios para su realización. Es inminentemente obligación del Estado que todos y cada uno de sus habitantes conozcan de los mecanismos y programas públicos en la materia, para poder así terminar con la ignorancia y abstinencia social.

Es por lo anteriormente expuesto, compañeras y compañeros que la Socialdemocracia les hace, -el día de hoy-,  un llamado para sumarnos a la presente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN LOS ARTICULOS 7 Y 29, ASI COMO LA ADICIÓN DEL ARTÍCULO 13 BIS PARA LA LEY ESTATAL DE SALUD.

ARTÍCULO PRIMERO: Se reforma la fracción XIV del artículo 7°, fracción I del artículo 29 así como la adición del artículo 13 BIS, todos de la Ley Estatal de Salud, para quedar como sigue:

Artículo 7o. La coordinación del Sistema Estatal de Salud estará a cargo de la Secretaría de Salud del Estado, correspondiéndole lo siguiente: 

XIV. Promover e impulsar la participación de la comunidad del Estado en el cuidado de su salud, así como en la cultura de la donación altruista de órganos y sangre.

Artículo 13 BIS.- La Secretaría, a través del Centro Estatal de Transfusión de Sangre, implementara un Programa Estatal de transfusión sanguínea y donación altruista  de órganos mediante un modelo estatal regionalizado en el que se incluyan las instituciones públicas y privadas calificadas para prestar dichos servicios médicos. El desarrollo de dicho programa es con el fin único de crear una cultura de donación de órganos o sanguínea  y así garantizar los servicios de recolección y asignación de hemocomponentes, para abastecer con autosuficiencia de sangre segura.

Artículo 29. Para los efectos del derecho a la protección de la salud, se consideran servicios básicos de salud los referentes a: 

I. La educación para la salud, la promoción del saneamiento básico y el mejoramiento de las condiciones sanitarias del ambiente; la cultura de la donación altruista de órganos y trasfusión de sangre.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO UNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila,  a 14 de Marzo del  2017

DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.

Es cuanto, Diputado Presidente.

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada.

Se dispone que la anterior iniciativa sea turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua para efectos de estudio y dictamen. 

A continuación, se concede la palabra a la Diputada Bertha Alicia Aguayo Pérez, para dar lectura a una proposición con Punto de Acuerdo que presenta y que se encuentra consignado en el Punto 6 A del Orden del Día aprobado. 

Diputada Bertha Alicia Aguayo Pérez:  

Con su permiso, Diputado Presidente. 

HONORABLE  PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

PRESENTE.- 

Proposición con Punto de Acuerdo que presenta la Diputada Bertha Alicia Aguayo Pérez conjuntamente con los Diputados integrantes  del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional  con objeto de que este Honorable Pleno,  envíe un atento exhorto  al Poder Ejecutivo del Estado y a los 38 municipios de la entidad, a fin de que cumplan, o en su caso, informen si han cumplido con los informes establecidos en el último párrafo del artículo 44 de la Ley de Coordinación Fiscal.

La ley antes mencionada, refiere en el precepto expuesto, lo que se lee:

Artículo 44.- El Fondo de Aportaciones para la Seguridad Pública de los Estados y del Distrito Federal se constituirá con cargo a recursos federales, mismos que serán determinados anualmente en el Presupuesto de Egresos de la Federación. La Secretaría de Gobernación formulará a la Secretaría de Hacienda y Crédito Público una propuesta para la integración de dicho Fondo.

En el Presupuesto de Egresos de la Federación de cada ejercicio fiscal se hará la distribución de los recursos federales que integran este Fondo entre los distintos rubros de gasto del Sistema Nacional de Seguridad Pública aprobados por el Consejo Nacional de Seguridad Pública.

El Ejecutivo Federal, a través de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, entregará a las entidades el Fondo de Aportaciones para la Seguridad Pública de los Estados y del Distrito Federal, con base en los criterios que el Consejo Nacional de Seguridad Pública determine, a propuesta de la Secretaría de Gobernación, por medio del Secretariado Ejecutivo del Sistema Nacional de Seguridad Pública, utilizando para la distribución de los recursos, criterios que incorporen el número de habitantes de los Estados y del Distrito Federal; el índice de ocupación penitenciaria; la implementación de programas de prevención del delito; los recursos destinados a apoyar las acciones que en materia de seguridad pública desarrollen los municipios, y el avance en la aplicación del Programa Nacional de Seguridad Pública en materia de profesionalización, equipamiento, modernización tecnológica e infraestructura. La información relacionada con las fórmulas y variables utilizadas en el cálculo para la distribución y el resultado de su aplicación que corresponderá a la asignación por cada Estado y el Distrito Federal, deberá publicarse en el Diario Oficial de la Federación a más tardar a los 30 días naturales siguientes a la publicación en dicho Diario del Presupuesto de Egresos de la Federación del ejercicio fiscal de que se trate.

…….

……..

Las entidades federativas, municipios y demarcaciones territoriales deberán informar a sus habitantes trimestralmente y al término de cada ejercicio, entre otros medios, a través de la página oficial de Internet de la entidad correspondiente, los montos que reciban, el ejercicio, destino y resultados obtenidos respecto de este Fondo. Lo anterior, en términos de la Ley General de Contabilidad Gubernamental y conforme a los formatos aprobados por el Consejo Nacional de Armonización Contable.

En este sentido, se trata de un ejercicio de transparencia de los recursos públicos asignados a la seguridad pública.

Es, además, un deber de rendición de cuentas de cara a la gente, y debe cumplirse en los términos de la normatividad en cita.

A la fecha, no se sabe o no sabemos de estos informes a la ciudadanía, al menos cumplidos en tiempo y forma por todas las entidades obligadas.

Por las razones expuestas,  presentamos  a esta Soberanía la siguiente: 

Proposición con Puntos de Acuerdo:

Que por las características del caso solicitamos que sea resuelta en la vía de urgente y obvia resolución.

Único.-   Este Honorable Pleno envía un atento  exhorto   al Poder Ejecutivo del Estado y a los 38 municipios de la entidad, a fin de que cumplan, o en su caso, informen si han cumplido con los informes establecidos en el último párrafo del artículo 44 de la Ley de Coordinación Fiscal. 

Fundamos esta petición en los artículos 21, Fracción  VI,  179, 180 y 182 de La Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

ATENTAMENTE

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA Y UNA VIDA MEJOR Y MÁS DIGNA PARA TODOS”

GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRÁZABAL” DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 14 de marzo de 2017

DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO
DIP. BERTHA ALICIA AGUAYO PÉREZ

DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS
DIP. RAYMUNDO PALOMO GARCÍA.

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada. 

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez, sírvase tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez: 

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 23 votos a favor; 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución.  Se somete a consideración de las Diputadas y Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.  Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez,  tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez:

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 23 votos a favor; 0 en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias Diputada. 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, le solicito al Diputado Vicepresidente Luis Gurza Jaidar, quede al frente de la Mesa Directiva, a fin de que el de la voz dé lectura a una proposición con Punto de Acuerdo que se encuentra consignada en el Punto 6 B del Orden del Día aprobado. 

Diputado Sergio Garza Castillo:

Con su permiso, Diputado Vicepresidente en funciones de Presidente. 

Honorable Pleno del Congreso del

Estado de Coahuila de Zaragoza.

Presente.
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Proposición con Punto de Acuerdo que presenta, el de la voz,  el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila, con relación al alto índice de embarazos en adolescentes.

Desafortunadamente en nuestro país estamos viviendo una epidemia de embarazos de adolescentes. Así lo refieren las cifras que se tienen al 8 de marzo del año pasado, por el  Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI) donde se señala que anualmente se registran el nacimiento de más de 400 mil bebés de madres menores de 19 años edad y la cifra no disminuye, lo que representa 20% del total de los nacimientos de todo el país.

Aunque de manera histórica este fenómeno de madres adolescentes, se había presentado en los estados de Chiapas, Oaxaca, Guerrero y Puebla, en los últimos años  se ha registrado un aumento considerable en las entidades federativas del norte del país.

En efecto, refiere el INEGI que tanto en Coahuila como en Tamaulipas, tan solo el último año muestran cifras por arriba de los 10 mil nacimientos de madres menores de 19 años, por su parte Veracruz registró en el último año 25 mil 729 alumbramientos de mujeres menores de 19 años y por último el Estado de México mantiene el mayor número de embarazos tempranos pues registrar un total de 53 mil 329 casos.

Con relación a este tema, llama nuestra atención, que apenas la semana pasada el director estatal del Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia (DIF), declaró a diversos medios de comunicación, que en Coahuila, tres de cada 10 estudiantes de secundaria presentan un embarazo no deseado, razón por la cual la dependencia a su cargo, implementaría  acciones para erradicar este fenómeno social a través de distintos programas en los que participan diversas instituciones y la sociedad civil.

Por otro lado, el funcionario antes mencionado, reconoció que el embarazo a temprana edad aún es un problema latente en Coahuila, por lo que aseguró que ya se están reforzando los mencionados programas de prevención.

Cabe mencionar, que en 2016, Coahuila era líder en embarazos en adolescentes y la estadística se mantiene, pues no se ha logrado erradicar dicha problemática, sobre todo en municipios como Acuña y Piedras Negras, cuyo fenómeno se está presentando con mayor índice de casos debido a la migración.

Por su parte, la Secretaría de salud en el Estado, señala que seis municipios de Coahuila se ubican entre las 25 ciudades de México con mayor tasa de fecundidad en adolescentes, incluyendo 3 poblaciones en el “Top 5” nacional. Así mismo, Cifras de la dependencia estatal refieren, que Ciudad Acuña ocupa el segundo lugar del ranking, pues un 24 por ciento de los nacimientos corresponden a madres menores de 19 años.

Si bien es cierto, el gobierno del Estado, ha implementado programas específicos como el denominado Vida Saludable, Saltillo con Sentidos y Padres Responsables, con fin de disminuir el número de embarazos tempranos, dichos programas han resultado insuficientes para disminuir y en su caso erradicar, este problema que enfrentamos como sociedad.

Compañeras y compañeros Diputados, el embarazo adolescente se ha convertido en un problema de salud pública importante que requiere de atención inmediata por parte de nuestras autoridades, pues este tipo de acontecimientos son experiencias muy difíciles de asimilar que afectan la salud integral tanto de los padres adolescentes, como la de sus hijos,, familiares, y de la sociedad en sí.

Por lo anteriormente expuesto, y en ejercicio de las facultades que me otorga el Artículo 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, se pone a consideración de este Pleno, la siguiente proposición con Punto de Acuerdo, para su urgente y obvia resolución.

PUNTO DE ACUERDO.

Único.- Que esta LX Legislatura, envíe un exhorto al Titular de la Secretaría de Salud en el Estado, así como al de la Secretaría de Educación Pública, a efecto de solicitarles la implementación de políticas públicas más eficientes, y que las aplicadas sean analizadas, tendientes a disminuir el embarazo no deseado en adolescentes, pues como podemos apreciar en el presente Punto de Acuerdo el número de este tipo de casos, lejos de disminuir cada vez más va en aumento.

ATENTAMENTE
Saltillo, Coahuila a 13 de Marzo de 2017

DIP. SERGIO GARZA CASTILLO
Coordinador de la Fracción Parlamentaria

“Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”

Del Partido Unidad Democrática de Coahuila.

Es cuanto, Diputado Vicepresidente.

Diputado Vicepresidente Luis Gurza Jaidar:

Gracias,  Diputado Presidente. 

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho, sírvase tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Ábrase el sistema.  Ciérrese el sistema. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho:

Diputado  Vicepresidente, el resultado de la votación es el siguiente: 21 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Vicepresidente Luis Gurza Jaidar:

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Se somete a consideración de los Diputados y las Diputadas el Punto de Acuerdo contenido en la proposición. Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.  Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho, le pido tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado de la misma. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho:

Diputado Vicepresidente, el resultado de la votación es el siguiente: 22 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Vicepresidente Luis Gurza Jaidar: 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en los que se planteó, por lo que se debe de proceder a lo que corresponda. 

A continuación, se le concede el uso de la palabra a la Diputada Olga Leticia Lara Rodríguez, para dar lectura a una proposición con Punto de Acuerdo que presenta y que se encuentra consignada en el Punto 6 E del Orden del Día aprobado. 

Diputada Olga Leticia Lara Rodríguez: 

Con su permiso, Diputado Presidente. 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTAN LAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DE LA DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ, POR EL QUE SE EXHORTA RESPETUOSAMENTE A LOS TITULARES DE LA PROCURADURÍA GENERAL DE JUSTICIA DEL ESTADO,  LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN PÚBLICA Y LA PROCURADURÍA DE LA FAMILIA, PARA QUE, DE MANERA COORDINADA, IMPLEMENTEN UNA ESTRATEGIA DE PREVENCIÓN Y CONCIENTIZACIÓN DIRIGIDA A NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES, ASÍ COMO A LAS MADRES, PADRES, O QUIENES EJERZAN LA PATRIA POTESTAD; SOBRE LOS RIESGOS QUE CORREN LOS MENORES AL UTILIZAR LAS REDES SOCIALES E INTERNET, FOMENTANDO SU USO RESPONSABLE Y SEGURO.
La de la voz, la  Diputada Olga Leticia Lara Rodríguez, conjuntamente con las y los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta Soberanía, la presente Proposición con Punto de Acuerdo, solicitando sea considerada de urgente y obvia resolución en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

El apresurado desarrollo tecnológico, la interdependencia económica, la desmedida informatización de la sociedad y el desarrollo de la tecnología, han demandado de la Ciencia Penal moderna, la comprensión de las conductas criminales en las que se ve inmersa la informática. 

La doctrina del Derecho de la Informática ha evolucionado, pero sigue en la búsqueda de mecanismos alternativos de solución para hacer frente al problema jurídico que representa la sociedad informatizada. 

En la Federación y algunas Entidades, entre ellas la nuestra, se han creado grupos especializados llamados “Policía Cibernética” para atender problemas que surgen en el mundo virtual, pero no es sencillo, bajo ningún ángulo, ejercer acción penal cuando se cometen delitos u ofensa en el inmenso ciberespacio.

La redacción de leyes de carácter particular en materia de internet, ha registrado fenómenos contradictorios, porque por un lado, se reconoce la urgencia de su aplicación, y por el otro surge una la erosión en el ejercicio de los derechos y libertades fundamentales.

No hay una larga historia en esta materia, su auge se ha producido hace no más de 6 años, en parte gracias al avance de las conexiones a la Internet y al aumento en la cantidad de personas con acceso a una computadora y teléfonos inteligentes. 

Con base en Estadísticas del Instituto Nacional de Estadística y Geografía INEGI, en el año 2014 el 44.4% de la población del país de seis años en adelante, se declaró como usuario de la Internet, el 74.2% de los cibernautas mexicanos tienen menos de 35 años y un 34.4% de los hogares cuenta con una conexión fija a la Internet. 

Con lo anterior podemos afirmar que la edad promedio en que una persona actualmente se cataloga como usuaria de la Internet es a los 6 años de edad, lo que significa que a esta edad principalmente tienen acceso a la Internet en sus hogares; por lo cual es muy importante concientizar a los padres y menores, para que desde el ámbito familiar puedan advertir y evitar los posibles riesgos que se presentan con el uso de la Internet y redes sociales ya que 9 de cada 10 internautas acceden a alguna red. 

El delito cibernético es considerado por la Organización de las Naciones Unidas (ONU), como una forma emergente de la delincuencia transnacional y uno de los de más rápido crecimiento. 

El peligro está ahí.  Existen muchos tipos de delitos cibernéticos, los más comunes son los relacionados con la suplantación o mal uso de la identidad. 

Los sitios que suelen ser los más peligrosos para cometer delitos son en las redes sociales y programas de mensajería instantánea simultánea. A través de estos medios nuestros menores pueden ser fácilmente víctimas de pornografía, comercio sexual, maltrato, bullying, abuso sexual y narcomenudeo. 

El desentendimiento de la familia y baja supervisión de los padres al momento de dejar a los menores al frente de cualquier dispositivo electrónico con acceso a Internet o redes sociales, hace que estos sean el sector más vulnerable para sufrir algún tipo de delito.

Reconozco que existen esfuerzos importantes para avanzar, sé que no es la primera vez que desde esta Tribuna se hace un firme llamado, pero el número de víctimas sigue creciendo y la responsabilidad y seguridad de las y los usuarios sigue bajando.

Es urgente que insistamos en la necesidad de hacer conciencia en los menores, y tutores, que todos contribuyamos al manejo responsable y seguro de estas herramientas. 

Por lo anterior, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presentamos ante la esta Soberanía, para que sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO.- SE EXHORTE RESPETUOSAMENTE A LOS TITULARES DE LA PROCURADURÍA GENERAL DE JUSTICIA DEL ESTADO, LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN PÚBLICA Y LA PROCURADURÍA DE LA FAMILIA, PARA QUE, DE MANERA COORDINADA, IMPLEMENTEN UNA ESTRATEGIA DE PREVENCIÓN Y CONCIENTIZACIÓN DIRIGIDA A NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES, ASÍ COMO A LAS MADRES, PADRES, O QUIENES EJERZAN LA PATRIA POTESTAD; SOBRE LOS RIESGOS QUE CORREN LOS MENORES AL UTILIZAR LAS REDES SOCIALES E INTERNET, FOMENTANDO SU USO RESPONSABLE Y SEGURO.
A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza,  14 de marzo de 2017.

DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA          
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE

DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Muchas gracias,  Diputada. 

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho, sírvase tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema. Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho:

Con su  permiso, señor  Presidente,  el resultado de la votación es el siguiente: 23 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias,  Diputado Secretario. 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución y se somete a consideración de los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.  Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho, tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho: 

Con su permiso, señor  Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 23 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, esta Presidencia concede la palabra al Diputado Jesús de León Tello, para dar lectura a una proposición con Punto de Acuerdo que presenta y se encuentra consignada en el Punto 6 D del Orden del Día aprobado. 

Diputado Jesús de León Tello:

Gracias,  Diputado Presidente. 

Proposición con Punto de Acuerdo que presentamos los integrantes del   Grupo Parlamentario de Acción Nacional,  “con  el objeto de que se instruya a la Comisión Especial Encargada de Atender los Procesos Legislativos en Materia de Combate a la Corrupción, para que empiece a celebrar sesiones  periódicas y calendarizadas, y que cumpla  con los siguientes asuntos: 1) Publicar todas y cada una de las propuestas e iniciativas sobre el Sistema Estatal Anticorrupción en el sitio WEB del Congreso, 2) Igualmente, publique  los dictámenes de las propuestas e iniciativas presentadas: y  3) Se opere la recepción y análisis de las propuestas e iniciativas bajo el esquema de Parlamento Abierto, permitiéndose la participación de representantes de la sociedad civil,  -asimismo-,   4) Se incluya el análisis del tema  de la desaparición del Fuero Constitucional  como parte de las reformas a implementar  con el Sistema Estatal  Anticorrupción”.

Como lo sabemos, tenemos como fecha límite el mes de julio para aprobar todas las reformas en materia del Sistema Estatal Anticorrupción, esto nace, no a iniciativa del Congreso Local o a una entidad federativa, nace de una Reforma Constitucional que obliga a todas las entidades federativas para legislar en materia de combate a la corrupción. 

Coahuila, es de los pocos estados que tiene un atraso en las reformas a su marco normativo, ya el Instituto Mexicano de Transparencia y lo que tiene que ver con el IMCO, ha señalado aquellas entidades federativas que no han cumplido con este requisito constitucional, entre los que se encuentra Coahuila o de los más atrasados, porque el plazo a cumplirse el 18 de junio, en el mes de junio deberá de sentarse ya las bases correspondientes. 

Coahuila debe de ser realmente, debió haber sido el primer estado en avanzar en este tema por los diferentes señalamientos que ha tenido en los últimos prácticamente 5 años, con el tema de la deuda, con el tema de las empresas fantasmas, actos de corrupción que han salido a la luz pública y que han sido, sí, o que siguen sin castigo y que por eso es urgente aprobar todo el  Sistema Estatal Anticorrupción.

Esto no se puede construir desde la visión del Poder Ejecutivo, ni con una visión parcial, nada más, tiene que nacer y construirse desde el Congreso del Estado, que por la naturaleza misma, sí, es el lugar en donde se debe de construir lo que tiene que ver con el proceso legislativo: Constitución y Leyes Reglamentarias. 

Y es por eso que este Punto de Acuerdo estamos solicitando que se instruya a la Comisión Encargada, que ya fue constituida en sesiones anteriores, para lo que es la armonización de todo lo que es el Sistema Estatal Anticorrupción. 

Pero no solamente con los Diputados una sesión a puerta cerrada en donde  se puedan debatir algunos proyectos y llegar al Pleno con las reformas necesarias, sino que sea a través del esquema de Parlamento Abierto.

¿Y en qué consiste? En que esta comisión invite a la sociedad civil, en el caso de la Comarca Lagunera, hay más de 16 agrupaciones de la ciudadanía organizada que quiere participar, aportar y construir en este esquema del Nuevo Sistema Estatal Anticorrupción. 

A ellos, sin duda alguna, sería inoperante incluir a las 16 asociaciones, o pedirles que cada una pusiera algún representante, sería una mesa muy numerosa, difícil, incluso de coordinar en el tema del debate, construcción, etcétera, pero sí coordinarse con ellos, con algún representante para efecto de que ellos puedan nombrar 2 ó 3 personas, junto con otras asociaciones del estado, no solamente del sureste o de la Laguna, sino del Centro, Norte, Carbonífera, etcétera, que puedan aportar elementos a un mejor sistema estatal anticorrupción. 

Y en ese sentido sería aquí en el Congreso en donde estaríamos calendarizando lo que tiene que ver con la reuniones, siendo en vivo a través de la página web del Congreso, como se transmite en estas sesiones del Pleno, sino también las sesiones de la Comisión Encargada para la Reforma del Sistema Estatal Anticorrupción, incluida las asociaciones o sociedad civil, pero no solamente ahí quedaría, sino también con voz, para poder debatir con ellos, aquellas incorporaciones que quieran hacer en el Sistema Estatal Anticorrupción. 

Coahuila no debe quedarse atrás en el tema de la impunidad, en el tema del combate a la corrupción, tiene que ir un paso adelante y por eso este Punto de Acuerdo que estamos presentando los Diputados de Acción Nacional, con las características de urgente y obvia resolución, siendo como:

PUNTO ÚNICO.- Este Pleno instruya directamente a la Comisión Especial Encargada de Atender los Procesos Legislativos en Materia de Combate a la Corrupción, para que empiece a celebrar sesiones de trabajo periódicas y calendarizadas, y cumpla además con los siguientes asuntos: 1) Publicar todas y cada una de las propuestas e iniciativas sobre el Sistema Estatal Anticorrupción en el sitio WEB del Congreso; 2) Igualmente, publique los dictámenes de las propuestas e iniciativas presentadas; 3) Opere la recepción y análisis de las propuestas e iniciativas bajo el esquema de Parlamento Abierto, permitiendo la participación de representantes de la sociedad civil, y; 4) Se incluya en el tema de la desaparición del Fuero Constitucional a gobernador, a alcalde, regidores y diputados, un esquema en donde sin duda daríamos un paso adelante, como ya lo hizo la entidad federativa de Baja California. 

Fundamos esta petición en los artículos 21, Fracción  VI,  179, 180 y 182 de La Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA”

Los integrantes del Grupo Parlamentario de Acción Nacional.

Es cuanto, Diputado Presidente.

Texto íntegro del Punto de Acuerdo presentado por el Diputado Jesús de León Tello, para su discusión en el Orden del Día. 

H.  PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

PRESENTE.- 

Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el diputado   Jesús de León Tello conjuntamente con los diputados integrantes  del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional  “con objeto de que este Pleno, solicite a la Comisión Especial Encargada de Atender los Procesos Legislativos en Materia de Combate a la Corrupción, para que empiece a celebrar sesiones de trabajo periódicas y calendarizadas, y cumpla además con los siguientes asuntos: 1) Publicar todas y cada una de las propuestas e iniciativas sobre el Sistema Estatal Anticorrupción en el sitio WEB del Congreso, 2) Igualmente, publique  los dictámenes de las propuestas e iniciativas presentadas: 3) Se opere la recepción y análisis de las propuestas e iniciativas bajo el esquema de Parlamento Abierto, permitiendo la participación de representantes dela sociedad civil, y 4) Se incluya el análisis del tema  de la desaparición del fuero como parte de las reformas a implementar  con el Sistema Anticorrupción”.

 Como lo señalamos en ocasión de otra proposición con puntos de acuerdo presentada ante esta Soberanía:

“…..Las propuestas que se recaben deberán versar sobre ejes rectores como: armonización legislativa, tanto en lo referente a la legislación federal, como en relación al marco interno, la creación de la Fiscalía Anticorrupción, las reformas y transición hacia la estructura de denuncias por faltas administrativas y hechos de corrupción, garantizar la ciudadanización, autonomía e independencia de las autoridades responsables, la estructura judicial necesaria, la transparencia garantizada para que el ciudadano real y eficazmente pueda conocer el manejo financiero del estado, municipios y organismos y por ende, estar en posibilidades de hacer las denuncias correspondientes, y un nuevo sistema para fiscalizar las cuentas públicas que sea acorde con el sistema anticorrupción; entre otros rubros que deben ser abordados y resueltos.

…..

El Sistema Anticorrupción para la entidad implica una gran cantidad de reformas a la Constitución local y, a las leyes secundarias del estado, trabajo que debe ser realizado por el Poder Legislativo en forma consensuada, y sin menoscabo de las aportaciones de otros poderes, instituciones y organizaciones ciudadanas.………..

Las propuestas, iniciativas, dictámenes, debates y demás, deben ser públicos, y por tal motivo, deben ser compilados en forma profesional, y publicarse en el sitio WEB del Congreso del Estado, de tal forma que toda la ciudadanía pueda constatar que se ventilaron, analizaron y debatieron. Y evitar la simulación en relación a la participación ciudadana enviando las propuestas de la sociedad al bote de la basura, y fingir que se analizaron o se tomaron en cuenta.
El calendario de reuniones, las audiencias y la recepción de propuestas deberán ser bajo reglas claras, y constar de forma pública…..” Fin de la cita textual.
En este sentido, es urgente que la Comisión Especial en cita empiece a celebrar las reuniones de trabajo que demanda tan enorme labor, estableciendo un calendario debidamente programado y proceda, además, a cumplir con los objetivos de transparencia, inclusión de la sociedad civil en los trabajos y propuestas y en la revisión exhaustiva de todo lo que se tiene que hacer para arribar a un marco anticorrupción que sea de vanguardia, real, eficiente y soportado por las ideas e iniciativas de todos los sectores que hemos mencionado.
El tema de la desaparición del fuero también debe ser tratado y formar parte del proyecto final del Sistema Estatal Anticorrupción.
Para lograr estos objetivos es necesario que la Comisión Especial funcione bajo un Esquema de Parlamento Abierto, con todo lo que ello implica. Por tal motivo, es urgente comenzar con los trabajos de rigor en atención a los objetivos de esta Comisión.
Por las razones expuestas,  presentamos  a esta soberanía la siguiente: 
Proposición con Puntos de Acuerdo:

Que por las características del caso solicitamos que sea resuelta en la vía de urgente y obvia resolución.

Único.-   Se solicita a la Comisión Especial Encargada de Atender los Procesos Legislativos en Materia de Combate a la Corrupción, para que empiece a celebrar sesiones de trabajo periódicas y calendarizadas, y cumpla además con los siguientes asuntos: 1) Publicar todas y cada una de las propuestas e iniciativas sobre el Sistema Estatal Anticorrupción en el sitio WEB del Congreso; 2) Igualmente, publique los dictámenes de las propuestas e iniciativas presentadas; 3) Se opere la recepción y análisis de las propuestas e iniciativas bajo el esquema de Parlamento Abierto, permitiendo la participación de representantes de la sociedad civil, y; 4) Se incluya el tema de la desaparición del fuero como parte de las reformas a implementar con el Sistema Anticorrupción.

Fundamos esta petición en los artículos 21, Fracción  VI,  179, 180 y 182 de La Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

ATENTAMENTE

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA Y UNA VIDA MEJOR Y MÁS DIGNA PARA TODOS”

GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRÁZABAL” DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 14 de marzo de 2017

DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO
DIP. BERTHA ALICIA AGUAYO PÉREZ

DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS
DIP. RAYMUNDO PALOMO GARCÍA.

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputado. 

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez, sírvase tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez:

Diputado Presidente,  le informo que el resultado de la votación es el siguiente: 23 votos a favor; 0 en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Se somete a consideración de las Diputadas y  Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración y le solicito a la Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez  tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez:

Diputado Presidente, le informo que el resultado de la votación es el siguiente: 23 votos a favor; 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias,  Diputada Secretaria. 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, se concede la palabra a la Diputada Claudia Maribel González Espinoza, para dar lectura a una proposición con Punto de Acuerdo que se presenta y que se encuentra consignada en el Punto 6 I del Orden del Día aprobado. 

Diputada Claudia Maribel González Espinoza:

Con su permiso, Diputado Presidente. 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA EL GRUPO PARLAMENTARIO “GENERAL EULALIO GUTIÉRREZ ORTÍZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DE LA DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA, POR EL CUAL SE SOLICITA, AL TITULAR DE LA SECRETARÍA DE DESARROLLO SOCIAL EN EL ESTADO, INTERVENGA DE MANERA URGENTE EN DEFENSA DE LA CIUDADANÍA DEL MUNICIPIO DE JIMÉNEZ, COAH., QUE HA VISTO AFECTADO SU PATRIMONIO POR EL INCUMPLIMIENTO DE LA CONSTRUCTORA SIGNADA EN EL PROGRAMA DE VIVIENDA, DESDE EL AÑO 2015  
La de la voz,  Diputada Claudia Maribel González Espinoza, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta Soberanía, la presente Proposición con Punto de Acuerdo, solicitando sea considerada de urgente y obvia resolución en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

El Programa Especial de Vivienda 2011-2017, dispuesto por el Ejecutivo Estatal en el Plan Estatal de Desarrollo, constituye la base sobre la cual deberán aplicarse las políticas en materia de vivienda en Coahuila. 

Este Plan, que define las estrategias y líneas de acción diseñadas para dar respuesta inmediata a las y los coahuilenses que requieren de un espacio digno para vivir, describe la importancia de dar prioridad a aquellos que más lo necesitan, y propone la generación de esquemas de financiamiento y subsidio diseñados para la adquisición de vivienda nueva y usada, además de impulsar y promover la construcción de desarrollos habitacionales sustentables.

Sin embargo y de manera desafortunada, el programa propuesto para 2014 por conducto de la Comisión Estatal de Vivienda del Estado, no ha sido concluido y la constructora responsable no ha dado respuesta a las demandas de la ciudadanía del municipio de Jiménez, Coahuila. 

En la revisión del contrato y en inspecciones físicas, se ha comprobado que las viviendas no se construyeron bajo las condiciones acordadas, y que el terreno en que fueron instaladas, no cuenta con los servicios básicos y las categorías a que la constructora comprometió.

Sabemos que la licitación y el procedimiento de adjudicación se realizaron conforme a la Ley y apegados a lo dispuesto por la norma establecida, sin embargo, directivos o responsables de la constructora no dan la cara y el personal que eventualmente visita el sector, no emite respuesta o comentario alguno.

La ciudadanía se encuentra desesperada, por estos años han realizado la aportación correspondiente con mucho esfuerzo y sacrificio y ahora sienten amenazado su sueño de tener un pequeño patrimonio. 

Por lo anterior, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presentamos ante la esta Soberanía, para que sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO.- SE SOLICITE, AL TITULAR DE LA SECRETARÍA DE DESARROLLO SOCIAL EN EL ESTADO, INTERVENGA DE MANERA URGENTE EN DEFENSA DE LA CIUDADANÍA DEL MUNICIPIO DE JIMÉNEZ, COAHUILA,  QUE HA VISTO AFECTADO SU PATRIMONIO POR EL INCUMPLIMIENTO DE LA CONSTRUCTORA SIGNADA EN EL PROGRAMA DE VIVIENDA, DESDE EL AÑO 2015.

A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 14 de marzo de 2017.

DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA       
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO         
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE

DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ        
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada. 

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho, sírvase tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho:

Con su permiso, señor Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 23 votos a favor; 0 abstenciones y 0 votos en contra. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputado Secretario. 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Se somete a consideración de los Diputados y Diputadas el Punto de Acuerdo contenido en la proposición. Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.  Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho,  tome nota de la votación y una vez cerrado el sistema de voto informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho:

Con su permiso, señor  Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 23 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente    Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputado Secretario. 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A solicitud de los integrantes de la Junta de Gobierno,  se somete a consideración del Pleno del Congreso del Estado incorporar a la presente sesión una Propuesta suscrita por el referido Órgano Legislativo con relación a la autorización para llevar a cabo la celebración de una sesión en el municipio de General Cepeda, en el recinto que ocupa la Presidencia Municipal de dicho municipio, sesión que estaría celebrando el próximo martes 21 de marzo del año 2017, en la hora que se determine previamente. 

Si alguien desea intervenir, sírvase manifestarlo.

No habiendo intervenciones, se somete a votación la referida propuesta.  Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho, sírvase informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho: 

Diputado Presidente, con su permiso, el resultado de la votación es el siguiente: 21 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente    Sergio Garza Castillo:

Se aprueba por unanimidad la solicitud para incorporar a la presente sesión la referida propuesta, por lo que, a continuación le solicito a la Diputada Olga Leticia Lara Rodríguez se sirva dar lectura a la misma. 

Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez:

Con su permiso, Diputado Presidente. 

PROPUESTA DE LA JUNTA DE GOBIERNO, PARA LA CELEBRACIÓN DE UNA SESIÓN ORDINARIA DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA EN EL MUNICIPIO DE GENERAL  CEPEDA, COAHUILA DE ZARAGOZA, DENTRO DEL MARCO DEL CONGRESO ITINERANTE. 

En el seno de la Junta de Gobierno, se hizo un planteamiento en el sentido de dar continuidad de las sesiones celebradas por la Sexagésima Legislatura en el marco del Congreso Itinerante, ya que en esta forma se ha logrado mantener y fortalecer el acercamiento con la sociedad coahuilense, así como cumplir con el propósito de impulsar los principios del Parlamento Abierto. 

Al hacerse este planteamiento, también se hizo la consideración de que la sesión del Congreso Itinerante, de que la próxima sesión se celebrará en la Región Sureste del Estado, teniendo como sede el municipio de General Cepeda, Coahuila de Zaragoza. 

Al estarse de acuerdo con lo anterior, también se planteó que la fecha para llevarla a cabo fuera el martes 21 de marzo del presente año, así como que el sitio en que se realizaría sería el edificio que ocupa la Presidencia Municipal de esa población. 

Conforme a lo antes expuesto, los integrantes de la Junta de Gobierno, con apoyo en lo que se dispone en los artículos 8, 72, 76, y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso, acordamos someter a la consideración y aprobación del Pleno del Congreso del Estado, lo siguiente:

PROPUESTA DE ACUERDO.

PRIMERO.- La Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, celebrará una sesión ordinaria en el municipio de General Cepeda, Coahuila de Zaragoza, dentro del marco del Congreso Itinerante. 

SEGUNDO.- Para la celebración de esta sesión, se designará como recinto oficial del Congreso del Estado el edificio que ocupa la Presidencia Municipal de dicho municipio. 

TERCERO.- Esta sesión se celebrará el 21 de marzo de 2017, y se desarrollará a partir de la hora y conforme al Orden del Día que se acuerde por la Junta de Gobierno y la Presidencia de la Mesa Directiva del Congreso. 

CUARTO.- A esta sesión, se invitará a los titulares de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, a los Presidentes Municipales y demás miembros de los ayuntamientos de la región sureste, así como a autoridades civiles y militares y a la ciudadanía en general, en la forma que se determine, por la Junta de Gobierno. 

QUINTO.- Conforme a lo dispuesto en el Artículo 8 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, expídase el Decreto que autorice la declaratoria del que será el recinto oficial para la celebración de dicha sesión.

ATENTAMENTE.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 14 de marzo del 2017.

Por la Junta de Gobierno 

Diputado José María Fraustro Siller.

Presidente.

Rúbrica

Diputado Jesús de León Tello.

Rúbrica.

Diputado    Sergio Garza Castillo.

Rúbrica. 

Diputado Gilberto Ordaz Rocha.

Rúbrica. 

Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.

Rúbrica. 

Diputada   Luisa Ivone Gallegos Martínez.

Rúbrica. 

Diputada Claudia Elisa Morales Salazar.

Rúbrica. 

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias,  Diputada Secretaria. 

Se somete a consideración de este Honorable Pleno dicha propuesta.  Si alguien desea intervenir, sírvase manifestarlo.

No habiendo intervenciones.  Se somete a votación la referida propuesta, Diputada Olga Leticia Lara Rodríguez, sírvase informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez: 

Diputado Presidente, le informo que el resultado de la votación es el siguiente: 23 votos a favor; 0 votos en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputada Secretaria. 

Se aprueba por unanimidad la referida propuesta,  por lo que se dispone que se expida el decreto correspondiente para efectos de su promulgación, publicación y observancia. 

A continuación, se concede la palabra a la Diputada Carolina Morales Iribarren, para dar lectura a un Pronunciamiento que se encuentra consignado en el Punto 7 A del Orden del  Día aprobado. 

Diputada Martha Carolina Morales Iribarren:

Sí. Gracias Diputado, con tu venia. 

ESTE PRONUNCIAMIENTO ES CON MOTIVO DEL “DÍA DE LA EXPROPIACIÓN PETROLERA”. 

HONORABLE   PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO.-

Compañeras y Compañeros Diputados.

Hace 79 años los mexicanos recibíamos una de las noticias más trascendentes de la historia del país: la expropiación petrolera.

Por más de trescientos años, México se ha beneficiado de los yacimientos de petrolíferos que se encuentran en nuestro territorio, los cuales prácticamente se han convertido en el sostén económico de nuestro país. Esta industria  es una de las más importantes a nivel internacional y por ello, es de suma importancia conocer la historia que marcó este hecho histórico.

Tres años del histórico evento, el 27 de diciembre de 1935, se constituía en el país el Sindicato de Trabajadores Petroleros de la República Mexicana tras varios intentos de las compañías de evitar el proceso. Un incumplimiento de contrato llevó a los trabajadores a que, poco más de un año de formada la asociación, decidieran hacer una huelga, acción que fue respaldada por el gobierno.

Desde su puesto de primer mandatario, el general Lázaro Cárdenas del Río, decidió intervenir en el asunto para que las petroleras extranjeras pagaran su deuda a los trabajadores.

Según datos de la Industria Petrolera, las compañías alegaban no tener fondos para cumplir con el acuerdo pero una investigación realizada por una comisión formada expresamente para el caso, determinó que las ganancias de estas empresas permitían saldar sin problema la deuda con los empleados.

El fallo provocó la molestia de los empresarios extranjeros que amenazaban con irse del país y llevarse sus capitales. La resolución de la Suprema Corte de Justicia incluso obligaba a las compañías a subir sueldos y mejorar condiciones de trabajo. 

El presidente Cárdenas buscó un acuerdo garantizando a los empresarios que, de pagar los 26 millones de pesos que se les exigían, los trabajadores levantarían la huelga que llevaban a cabo. Pero en medio de la reunión, un arrebato de despotismo y muestra de desconfianza por parte de uno de los empresarios, apuró al Presidente a determinar sin vacilar la expropiación.

Horas antes que se hiciera pública la determinación, las petroleras que habían recibido extraoficialmente la noticia de la decisión gubernamental accedieron a pagar pero la decisión ya estaba tomada. Así, a las 10 de la noche del 18 de marzo de 1838, el Presidente anunció a través de los medios de comunicación la expropiación.

Pese a lo dificultoso que fue en sus comienzos el desarrollo de la industria, el histórico hecho demostró la capacidad y fuerza del pueblo unido y gracias al cual hoy, la industria petrolera es uno de los recursos más importantes del país y que, al día de hoy, se continua con la firme intención de darle un mayor auge a la industria petrolera gracias a la Reforma Energética aprobada en 2013.

Una tarea nada fácil pero que con el compromiso de todos se puede llevar a cabo.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA A 14 DE MARZO DE 2017.

DEL GRUPO PARLAMENTARIO 

“GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”,

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA         
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO         
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE

DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ     
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO

Gracias, es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada. 

Agotados los puntos del Orden del Día y siendo las 14 horas con 15 minutos, del día 14 de marzo del año 2017, se da por concluida esta Quinta Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

Se cita a las Diputadas y Diputados a sesionar el próximo 21 de marzo en la ciudad de General Cepeda,  perdón,  de marzo del 2017, la hora se informará con anticipación en los próximos días. 

Que tengan todos muy buenas tardes.

Quiero agradecer la colaboración de mis compañeros Diputados y Diputadas, Secretarias y Vicepresidentes. 

Que tengan muy buenas tardes.  Gracias. 
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