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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



NOVENA SESION DEL PRIMER PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES DEL

TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA 
DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

29 de Marzo de 2017.
Diputado Presidente Sergio Garza Castillo: 

Buenas tardes. 

Damos inicio a la Novena Sesión del Primer  Período  Ordinario de Sesiones del  Tercer  Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.  

Se solicita a las Diputadas y Diputados que registremos nuestra asistencia mediante  el sistema electrónico.   Diputado Leonardo Jiménez,  sírvase informar sobre el número de integrantes  del  Pleno que estén presentes y si existe quórum para el desarrollo de la sesión.

Se abre el sistema.  Se cierra el  sistema. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho: 

Diputado Presidente, se  informa  que estamos presentes 22 Diputados y Diputadas,  que somos la  mayoría de los integrantes del Pleno,  por lo que existe quórum legal para el desarrollo de la sesión.

Diputado  Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputado. 

Habiendo quórum, se declara abierta esta sesión y válidos los acuerdos que se  aprueben  en la misma. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho, sírvase  dar lectura al Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho: 

Con su permiso,  señor  Presidente. 

Orden del Día de la Novena Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones, del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

29 de marzo del año 2017.

1.- Lista de asistencia de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

2.- Declaratoria de apertura de la sesión. 

 
3.- Lectura, discusión y, en su caso aprobación del Orden del Día propuesto para el desarrollo de la sesión. 

4.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la Minuta de la sesión anterior.

5.- Iniciativas de Reforma Constitucional:
A.- Iniciativa con Proyecto de Decreto para modificar el contenido del último párrafo del inciso B), de la fracción IV del Artículo 158-P de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Diputado Jesús de León Tello, conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, mediante la cual propone incorporar los principios de eficacia y transparencia en el ejercicio presupuestal de los Municipios.
6.- Lectura de Iniciativas de Diputadas y Diputados:
A.- Iniciativa con Proyecto de Decreto  que adiciona un párrafo al Artículo 57 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henríquez”, del Partido Verde Ecologista de México, mediante la cual propone establecer como elemento para la aplicación de sanciones administrativas, las violaciones graves a los derechos humanos que hubiesen motivado más de una recomendación emitida por la Comisión Nacional de los Derechos Humanos, sin haber sido atendidas, considerándose además como pruebas suficientes para que proceda el juicio político.
B.- Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforman los Artículos 238 y 251 de la Ley para la Familia del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Partido Socialdemócrata, mediante la cual propone establecer en el proceso de divorcio, que quien demande el pago de los alimentos tiene a su favor la presunción de necesitarlos y tendrá derecho a una pensión compensatoria.

7.- Proposiciones de Grupos Parlamentarios, Fracciones Parlamentarias y Diputadas y Diputados:

A.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado José María Fraustro Siller, a través del cual “Se exhorta a la Procuraduría General de la República, por medio de su fiscalía especializada para la Atención de Delitos contra la Libertad de Expresión, para que investigue  y en su caso, solicite ante las autoridades competentes, se apliquen las sanciones correspondientes en contra de los responsables del asesinato de la Periodista Miroslava Breach”.

De urgente y obvia resolución

B.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras, conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, “Con objeto de que este Pleno, solicite a la Secretaría de Educación del Estado, informe a este Poder Legislativo sobre la implementación, y en su caso, estadísticas y resultados del Plan de Prevención del Acoso Escolar, el Plan de Intervención en casos de Acoso Escolar, y el Registro Estatal para el Control del Acoso Escolar, establecidos en la Ley para la Prevención, Atención y Control del Acoso Escolar para el Estado de Coahuila de Zaragoza ”.
De urgente y obvia resolución

C.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta la Diputada Olga Leticia Lara Rodríguez, conjuntamente con las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, “Por el que se solicita a la Secretaría de Comunicaciones y Transportes que, a través de su Delegación en el Estado de Coahuila, instale señalización legible, oportuna y precisa, en los accesos viales de los pueblos mágicos en la entidad”.

De urgente y obvia resolución

D.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras, conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, “Con objeto de que este Pleno, solicite al Secretario de Salud del Estado, informe a esta Soberanía sobre la atención que brinda el Sistema Estatal de Salud a las personas con VIH”.
De urgente y obvia resolución
E.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada María del Socorro Lozano Dávila, “Por el que se solicita se envíe un atento exhorto a los 38 Ayuntamientos de la entidad, para que, en el ámbito de sus competencias y conforme a sus reglamentos interiores, expidan y ejecuten órdenes de inspección y verificación en establecimientos y lugares que expendan o sirvan bebidas alcohólicas, que tengan estrictamente prohibida la entrada a menores de edad, a fin de evitar el acceso, la venta y el consumo a los mismos”.

De urgente y obvia resolución

F.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuentes Flores”, del Partido Nueva Alianza, “Con relación a que este H. Congreso solicite de manera respetuosa al Secretario de Desarrollo Social, conjuntamente con la Secretaría de Infraestructura del Estado de Coahuila de Zaragoza y al Alcalde del Municipio de Nadadores para que gestionen lo necesario para la instalación de internet de banda ancha en el municipio de Nadadores, Coahuila.
De urgente y obvia resolución

8.- Clausura de la sesión y citatorio para la próxima sesión..
Es cuanto, señor Presidente. 
Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias, Diputado Secretario.  

Se somete a consideración el Orden del Día.  Si alguien desea intervenir.

No habiendo intervenciones,  se somete a votación el Orden del Día, pidiéndose a las Diputadas y Diputados presentes que mediante el sistema electrónico emitamos nuestro voto y al Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho, que tome nota de la votación e informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.   Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho: 

Diputado Presidente, se informa que el resultado de la votación es el siguiente: 21 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo: 

Conforme el resultado de la votación, se aprueba por unanimidad  el Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión en los términos en que fue presentado.

Esta Presidencia informa que el Diputado Luis Gurza no asistirá a esta sesión por falta justificada. 

Se informa que por acuerdo de los integrantes de la Junta de Gobierno, se solicita la dispensa de la lectura a la Minuta de la sesión anterior, la cual se somete a su consideración.  
¿Si alguien desea intervenir?
No habiendo intervenciones, se somete a votación la referida propuesta de dispensa.  Le solicito a la Diputada Secretaria Claudia Elisa Morales Salazar,  tome nota de la votación  e  informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el  sistema. 

Diputada Secretaria Claudia Elisa Morales Salazar: 

Diputado Presidente,  se informa  que el resultado de la votación es el siguiente: 22 votos a favor; 0 votos en contra  y  0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputada Secretaria.

Se aprueba por unanimidad la propuesta para la dispensa de la lectura del asunto antes mencionado,  por lo que se somete a consideración la Minuta de la sesión anterior.   Si alguien desea intervenir, sírvase manifestarlo. 

No habiendo intervenciones,  se somete a votación la Minuta de la sesión anterior.  Diputada Secretaria Claudia Elisa Salazar,  sírvase tomar  nota de la votación e  informar  sobre  el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria  Claudia Elisa Morales Salazar: 

Diputado Presidente,  el resultado de la votación es el siguiente: 22  votos a favor; 0 votos en contra y  0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputada Secretaria. 

Se aprueba por  unanimidad la Minuta de la sesión anterior en los términos en que fue presentada. 

MINUTA DE LA OCTAVA SESIÓN DEL PRIMER PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES, DEL TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
EN LA CIUDAD DE SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, EN EL SALÓN DE SESIONES DEL CONGRESO DEL ESTADO Y SIENDO LAS 11:00 CON 4 MINUTOS, DEL 29 DE MARZO DEL AÑO 2017, DIO INICIO LA OCTAVA SESIÓN ESTANDO PRESENTES 22 DE 25 DIPUTADAS Y DIPUTADOS DE LA SIGUIENTE FORMA:
LA PRESIDENCIA DECLARÓ VALIDOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMARAN EN LA  SESIÓN.

1.- SE DIO LECTURA AL ORDEN DEL DÍA, APROBÁNDOSE  POR UNANIMIDAD DE VOTOS.
2.- POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APROBÓ LA MINUTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, DISPENSÁNDOSE SU LECTURA.

3.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS LA MINUTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, DISPENSÁNDOSE SU LECTURA.

4.- SE DIO LECTURA DEL INFORME DE CORRESPONDENCIA Y DOCUMENTACIÓN RECIBIDA POR EL CONGRESO DEL ESTADO.

5.- SE DISPENSO LA LECTURA DEL INFORME SOBRE EL TRÁMITE REALIZADO RESPECTO A LAS PROPOSICIONES CON PUNTOS DE ACUERDO QUE SE PRESENTARON EN LA SESIÓN ANTERIOR.

6.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 314 DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO SANCIONAR A LOS FAMILIARES DE ADULTOS MAYORES QUE OMITAN BRINDARLES AUXILIO ESTANDO LEGALMENTE OBLIGADOS A PRESTARLES CUIDADO Y ALIMENTOS, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICA PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

7.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE ADICIONA UN CUARTO PÁRRAFO A LA FRACCIÓN XVIII DEL ARTÍCULO 26 DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN Y SE MODIFICA EL CONTENIDO DEL ARTÍCULO 1°; ASÍ COMO EL CONTENIDO DE LA FRACCIÓN VIII DEL ARTÍCULO 3, DE LA LEY PARA LA PREVENCIÓN, ATENCIÓN Y CONTROL DEL ACOSO ESCOLAR PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO JESÚS DE LEÓN TELLO, CONJUNTAMENTE CON LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRAZÁBAL”, DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO ESTABLECER COMO PRINCIPIO RECTOR DENTRO DE LAS ACCIONES PARA LA PREVENCIÓN, ATENCIÓN Y SOLUCIÓN DEL ACOSO ESCOLAR, EL INTERÉS SUPERIOR DE LA NIÑEZ, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y ACTIVIDADES CÍVICAS PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.
8.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA UN SEGUNDO PÁRRAFO, RECORRIÉNDOSE EL ACTUAL PARA PASAR A SER EL  TERCERO, AL ARTÍCULO 16 DE LA LEY PARA LA REGULACIÓN DE LA VENTA Y CONSUMO DE ALCOHOL EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO SERGIO GARZA CASTILLO, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “HILDA GRACIELA DE PÉREZ ARREOLA”, DEL PARTIDO UNIDAD DEMOCRÁTICA DE COAHUILA, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO ESTABLECER LA EXCEPCIÓN PARA LAS CIUDADES FRONTERIZAS DE PIEDRAS NEGRAS Y ACUÑA, CUYA ACTIVIDAD TURÍSTICA REPRESENTA UNA DERRAMA ECONÓMICA IMPORTANTE PARA EL DESARROLLO DE ESOS MUNICIPIOS DE LA DISPOSICIÓN QUE SEÑALA QUE NO PODRÁN EXPENDER O CONSUMIR BEBIDAS ALCOHÓLICAS FUERA DE HORARIOS QUE DISPONE LA LEY, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICA PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

9.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO  QUE ADICIONA EL TÍTULO OCTAVO Y EL ARTÍCULO 309 BIS AL APARTADO SEGUNDO DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”, DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO INCORPORAR LOS DELITOS CONTRA LA OCUPACIÓN IRREGULAR DE ÁREAS O PREDIOS, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICA PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.
10.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 1 DE LA LEY DEL SISTEMA ESTATAL PARA LA GARANTÍA DE LOS DERECHOS HUMANOS DE NIÑOS Y NIÑAS PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ LA DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “LIC. GILBERTO RINCÓN GALLARDO”, DEL PARTIDO SOCIALDEMÓCRATA, MEDIANTE LA CUAL PROPONE FIJAR LOS LINEAMIENTOS Y ESTABLECER LAS BASES PARA LA PARTICIPACIÓN DE LOS SECTORES PRIVADO Y SOCIAL EN LA INSTRUMENTACIÓN Y EVALUACIÓN DE POLÍTICAS  PÚBLICAS TENDIENTES A LA DEFENSA DE LOS DERECHOS DE LAS NIÑAS Y LOS NIÑOS, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN ESPECIAL PARA LA DEFENSA DE LOS DERECHOS DE LAS NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES PARA EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN. 

11.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE ADICIONA EL ARTÍCULO QUINTO TRANSITORIO A LA LEY DEL INSTITUTO ESTATAL DE DEFENSORÍA PÚBLICA DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE DEROGA LA LEY DE LA DEFENSORÍA JURÍDICA INTEGRAL PARA  EL ESTADO DE COAHUILA, QUE PRESENTARON  LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO ABROGAR LA LEY DE LA DEFENSORÍA JURÍDICA INTEGRAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA, PUBLICADA EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL ESTADO EL 11 DE DICIEMBRE DE 2007, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICA PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

12.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN I DEL ARTÍCULO 5, PRIMER PÁRRAFO Y FRACCIÓN IV DEL ARTÍCULO 7, ARTÍCULO 9 Y FRACCIONES I Y IV DEL ARTÍCULO 13, DE LA LEY PARA LA DONACIÓN ALTRUISTA DE ALIMENTOS Y SU FOMENTO EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO ACTUALIZAR EL NOMBRE DE LA ENTIDAD RESPONSABLE DENTRO DE ESTA LEY, INCORPORANDO PARA  TAL EFECTO AL SISTEMA PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA Y PROTECCIÓN DE DERECHOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICA PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

13.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE  LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, CON RELACIÓN A UN OFICIO DEL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DE MONCLOVA, COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE EL CUAL ENVÍA UNA SOLICITUD DE LICENCIA POR TIEMPO INDEFINIDO DE LA REGIDORA DE MAYORÍA C. GABRIELA ZAPOPAN GARZA GALVÁN.
14.- SE APROBÓ POR MAYORÍA DE VOTOS EL DICTAMEN DE  LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE RAMOS ARIZPE, COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA LA VALIDACIÓN DE UN ACUERDO APROBADO POR EL AYUNTAMIENTO, PARA ENAJENAR A TÍTULO ONEROSO EN SU MODALIDAD DE SUBASTA PÚBLICA, UN BIEN INMUEBLE CON UNA SUPERFICIE DE 15,745.00 M2., UBICADO EN EL FRACCIONAMIENTO “CAÑÓN COLORADO” DE ESA CIUDAD, A FAVOR DEL C. FRANCISCO JAVIER NAVARRO GALINDO, CON EL OBJETO DE QUE EL PRODUCTO DE LA VENTA REALIZADA DEBERÁ DESTINARSE ÚNICA Y EXCLUSIVAMENTE EN SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES, EL CUAL FUE DESINCORPORADO CON DECRETO NÚMERO 590 PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL DE FECHA 2 DE DICIEMBRE DE 2016.
15..- SE APROBÓ POR MAYORÍA DE VOTOS EL DICTAMEN DE  LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE RAMOS ARIZPE, COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA LA VALIDACIÓN DE UN ACUERDO APROBADO POR EL AYUNTAMIENTO, PARA ENAJENAR A TÍTULO ONEROSO EN SU MODALIDAD DE SUBASTA PÚBLICA, UN BIEN INMUEBLE CON UNA SUPERFICIE DE 934.780 M2., UBICADO EN EL FRACCIONAMIENTO PARQUE INDUSTRIAL SALTILLO-RAMOS ARIZPE, DE ESA CIUDAD, A FAVOR DE LA PERSONA MORAL DENOMINADA INMOBILIARIA PZ S.A DE C.V, CON EL OBJETO DE QUE EL PRODUCTO DE LA VENTA REALIZADA DEBERÁ DESTINARSE ÚNICA Y EXCLUSIVAMENTE EN SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES, EL CUAL FUE DESINCORPORADO CON DECRETO NÚMERO 583 PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL DE FECHA 29 DE NOVIEMBRE DE 2016.
16.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE  LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A LA INICIATIVA DE DECRETO PLANTEADA POR EL EJECUTIVO DEL ESTADO PARA QUE SE AUTORICE LA ENAJENACIÓN A TÍTULO GRATUITO UN PREDIO DE SU PROPIEDAD CON UNA SUPERFICIE TOTAL DE 20,000.00 M2., UBICADA EN EL MUNICIPIO DE SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A FAVOR DE DENDRON ALUMINUM, S.A. DE C.V, CON OBJETO DE QUE SE REALICE LA CONSTRUCCIÓN, INSTALACIÓN Y OPERACIÓN DE UNA PLANTA DEDICADA A LA FABRICACIÓN, MANUFACTURA Y FUNDICIÓN DE PRODUCTOS METÁLICOS RELACIONADOS CON LA INDUSTRIA METAL MECÁNICA.
17.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE  LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A LA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE PARRAS, COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUE SE AUTORICE A DESINCORPORAR DEL DOMINIO PÚBLICO MUNICIPAL, UN BIEN INMUEBLE CON UNA SUPERFICIE DE 840.00 M2., UBICADO EN EL FRACCIONAMIENTO “MÁRQUEZ DE AGUAYO” DE ESA CIUDAD, CON EL FIN DE ENAJENARLO A TÍTULO ONEROSO A FAVOR DEL C. JUVENCIO DE LA PAZ MARTÍNEZ, CON EL OBJETO DE QUE EL PRODUCTO DE LA VENTA REALIZADA DEBERÁ DESTINARSE ÚNICA Y EXCLUSIVAMENTE EN SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES.

18.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE  LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A LA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUE SE AUTORICE A DESINCORPORAR DEL DOMINIO PÚBLICO MUNICIPAL, UN BIEN INMUEBLE CON UNA SUPERFICIE DE 14,846.00 M2., UBICADO EN EL FRACCIONAMIENTO “UNIDAD HABITACIONAL DEL MAGISTERIO” DE ESTA CIUDAD, CON EL FIN DE ENAJENAR A TÍTULO GRATUITO A FAVOR DEL GOBIERNO FEDERAL, CON DESTINO A LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN PÚBLICA PARA EL USO ESPECÍFICO DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE EDUCACIÓN TECNOLÓGICA INDUSTRIAL A TRAVÉS DEL CENTRO DE ESTUDIOS TECNOLÓGICOS INDUSTRIALES Y DE SERVICIOS NÚMERO 48, CON OBJETO DE SER UTILIZADO EL ESPACIO COMO PLANTEL DE ESTUDIOS TECNOLÓGICOS.

19.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE  LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A LA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE FRANCISCO I. MADERO, COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUE SE AUTORICE A DESINCORPORAR DEL DOMINIO PÚBLICO MUNICIPAL, UN BIEN INMUEBLE CON UNA SUPERFICIE DE 1,409.06 M2., UBICADO EN EL POBLADO “JABONCILLO” DE ESA CIUDAD,  CON EL FIN DE ENAJENARLO A TÍTULO GRATUITO A FAVOR DE LA PROCURADURÍA GENERAL DE JUSTICIA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, CON OBJETO DE QUE SE LLEVE A CABO LA CONSTRUCCIÓN DE UN EDIFICIO PARA LAS INSTALACIONES DE UN MINISTERIO PÚBLICO DEL FUERO COMÚN.

20.- SE APROBÓ POR MAYORÍA  DE VOTOS EL DICTAMEN DE  LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE RAMOS ARIZPE, COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA LA VALIDACIÓN DE UN ACUERDO APROBADO POR DICHO AYUNTAMIENTO, PARA ENAJENAR A TÍTULO ONEROSO EN SU MODALIDAD DE SUBASTA PÚBLICA, UN BIEN INMUEBLE CON UNA SUPERFICIE DE 15,131.00 M2, UBICADO EN EL FRACCIONAMIENTO CAÑÓN COLORADO DE ESA CIUDAD, A FAVOR DEL C. FRANCISCO JAVIER NAVARRO GALINDO, CON EL OBJETO DE QUE EL PRODUCTO DE LA VENTA REALIZADA DEBERÁ DESTINARSE ÚNICA Y EXCLUSIVAMENTE EN SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES, EL CUAL FUE DESINCORPORADO CON DECRETO NÚMERO 587, PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL DE FECHA 2 DE DICIEMBRE DE 2016.

SE CONOCIÓ Y RESOLVIÓ SOBRE LAS SIGUIENTES PROPOSICIONES CON PUNTO DE ACUERDO:

21.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS “POR EL QUE SE EXHORTA RESPETUOSAMENTE AL TITULAR DE LA SECRETARÍA DE SALUD, PARA QUE A TRAVÉS DEL CENTRO ESTATAL DE SALUD MENTAL, PONGAN EN MARCHA PROGRAMAS  DE PREVENCIÓN DEL SUICIDIO, DEBIDO AL AUMENTO DE ESTOS CASOS EN LA ENTIDAD”, QUE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA CAROLINA  MORALES IRIBARREN.

22.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS “EXHORTAR  AL DELEGADO ESTATAL EN COAHUILA DE LA PROCURADURÍA FEDERAL DE PROTECCIÓN AL AMBIENTE, PARA QUE REALICE UN ESTUDIO DE IMPACTO AMBIENTAL, SOBRE EL DESTINO FINAL DE LAS BOLSAS DE PLÁSTICO USADAS EN LA ENTIDAD, A FIN DE EVALUAR LOS DAÑOS EN LA SALUD AMBIENTAL, LOS ANIMALES Y LAS PERSONAS PARA CONOCER LA MAGNITUD DEL PROBLEMA, Y DE ESTA MANERA PODER REALIZAR LAS ADECUACIONES LEGALES CORRESPONDIENTES”, QUE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO ANTONIO NERIO MALTOS.

EN BREVE TIEMPO SE PRESENTARON LOS LEGISLADORES QUE NO PASARON LISTA AL INICIO DE LA SESIÓN PRESENTÁNDOSE LA TOTALIDAD DE LOS INTEGRANTES DE LA LEGISLATURA.

NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, LA PRESIDENCIA DIO POR TERMINADA LA SESIÓN, SIENDO LAS 13:00 HORAS CON 2 MINUTOS DEL MISMO DÍA, CITÁNDOSE A LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS A SESIONAR LA NOVENA SESIÓN EN 15 MINUTOS MÁS DEL MISMO DÍA, MES Y AÑO.
SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 29 DE MARZO DEL 2017

DIP. SERGIO GARZA CASTILLO.

PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA.

	DIP. OLGA LETICIA LARA RODRIGUEZ.

SECRETARIA.
	DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA.
SECRETARIA.


Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

A continuación, solicito al Diputado Jesús de León Tello,  para que haga una exposición general de la iniciativa que presenta y que se encuentra consignada en el Punto 5 A del Orden del Día aprobado. 

Diputado Jesús de León Tello:

Gracias,  Diputado Presidente. 

Toda vez que dicha iniciativa fue publicada ya en la Gaceta Parlamentaria, solicito se integre en su totalidad. 

Iniciativa que presentamos los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario de Acción Nacional en ejercicio de las facultades legislativas que nos concede los artículos 59, 67, 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, con fundamento en los artículos 21 y 152 de la Ley Orgánica del Congreso, presentamos iniciativa con proyecto de decreto para modificar el contenido del último párrafo del inciso B de la fracción IV del artículo 158-P de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza con base a la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS:

La Constitución General de la República establece en materia de principios rectores del ejercicio del gasto público, lo que se lee a continuación:

En el Artículo 126, 134:- Se establecen que los recursos económicos de que  dispongan la Federación, las entidades federativas, los Municipios y las demarcaciones territoriales de la Ciudad de México, se administrarán con eficiencia, eficacia, economía, transparencia y honradez para satisfacer los objetivos a  que estén destinados.
Igualmente,  la Suprema Corte de Justicia de la Nación ha establecido criterios firmes para la interpretación correcta de estas dos disposiciones constitucionales; para abreviar, citaremos sólo dos de los criterios que son en la  Novena Época, el primero bajo el Registro 166422 de la Primera Sala, el Semanario Judicial de la Federación, bajo el titulo 

GASTO PÚBLICO. EL ARTÍCULO 134 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS ELEVA A RANGO CONSTITUCIONAL LOS PRINCIPIOS DE LEGALIDAD, EFICIENCIA, EFICACIA, ECONOMÍA, TRANSPARENCIA Y HONRADEZ EN ESTA MATERIA.

Igualmente una segunda tesis de la primera sala bajo el titulo

GASTO PÚBLICO. PRINCIPIOS RELACIONADOS CON EL RÉGIMEN PREVISTO EN EL ARTÍCULO 126 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS.

Ambos criterios hacen referencia a todo lo que tiene que ver con el gasto programático presupuestal y de manera específica los principios de eficiencia, eficacia, de economía, transparencia, en general, 

En este orden, los Ministros separan perfectamente todos estos criterios, estos criterios que ha emitido la Corte, pues nos ayudan para reproducirlos en textos constitucional local, para darle mayor certeza al marco regulatorio de nuestra Constitución, que en el Artículo 158-P establece: 

Artículo 158-P. Los Municipios administrarán libremente su hacienda conforme a las bases siguientes:

Fracción IV, último párrafo:- El ejercicio presupuestal del Municipio deberá ajustarse a los principios de honestidad, legalidad, optimización de recursos, racionalidad e interés público y social. No se otorgarán remuneraciones, pagos o percepciones distintas a su ingreso establecido en el presupuesto de egresos al Presidente Municipal, Regidores y Síndicos, a los integrantes de los Consejos Municipales. La infracción hace responsable solidariamente, por su devolución, a la autoridad que ordene el pago de la percepción extraordinaria; al servidor público que lo ejecute y al que lo reciba, sin perjuicio de la responsabilidad establecida por la ley de la materia. 

Al revisar esta porción normativa es evidente que dos principios no están contemplados: La eficacia y la transparencia. Por ello, proponemos la adición que más adelante detallamos, a fin de que estos dos valiosos principios pasen a formar parte de nuestra Constitución en la materia multicitada y, además, estar en armonía con las modernas bases de la Constitución Federal y de las interpretaciones fijadas por la Suprema Corte.

Por lo anteriormente expuesto, presentamos el siguiente: 

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO: Se modifica el contenido del Último Párrafo del inciso b) de la fracción IV del Artículo 158-P de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

 Artículo 158-P último párrafo:- El ejercicio presupuestal del Municipio deberá ajustarse a los principios de honestidad, legalidad, optimización de recursos, eficacia, transparencia, racionalidad e interés público y social. No se otorgarán remuneraciones, pagos o percepciones distintas a sus ingresos establecidos en el Presupuesto de Egresos ni al Presidente Municipal, Regidores y Síndicos y  a los integrantes de los Consejos Municipales. 

TRANSITORIOS:

PRIMERO.- Este decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA”.

Los integrantes del Grupo Parlamentario de Acción Nacional.

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputado. 

Se dispone que la anterior iniciativa sea turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia para efectos de estudio y dictamen. 

A continuación, se concede la palabra al Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, para que haga una exposición general de la iniciativa que presenta y que se encuentra consignada en el Punto 6 A del Orden del Día aprobado. 

Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza:

Que amable, Diputado Presidente. 

HONORABLE PLENO DEL CONGRESO:

Los Derechos Humanos son el conjunto de prerrogativas cuya realización es indispensable para el desarrollo integral de la persona, se encuentran establecidos dentro del orden jurídico nacional, en nuestra Constitución Política, Tratados Internacionales y  nuestras leyes. 

Es por ello que todas las autoridades en el ámbito de nuestra competencia, tenemos la obligación de promoverlos, respetarlos, protegerlos, garantizarlos, aplicarlos y respetarlos bajo los principios de: 

· Universalidad: Que señala que estos corresponden a todas las personas por igual.

· Interdependencia: Que respeta y protege aquellos derechos vinculados.

· Indivisibilidad: Su carácter indivisible pues son inherentes al ser humano y derivan de su dignidad; y el principio de

· Progresividad: La obligación del Estado para asegurar el progreso en el desarrollo constructivo de estos, y la prohibición para cualquier retroceso de los mismos.

Estamos conscientes de las importantes acciones que se han llevado a cabo en Coahuila respecto al tema; el Programa Estatal de Derechos Humanos  ha sentando un importante precedente para el desarrollo de estos derechos en el Estado, además de haber propuesto el establecimiento de un régimen de responsabilidad para sancionar a las o los servidores públicos que estén implicados o contribuyan a través de la acción u omisión a la violación de los derechos de las mujeres.

Es por ello que con la intención de continuar sensibilizando a las y los servidores públicos sobre la trascendencia de este tema; y con la intención de que el Estado de Coahuila de Zaragoza cuente con las condiciones más óptimas de respeto a estos derechos, proponemos que se considerare como prueba suficiente para que proceda el juicio político, el que algún servidor público haya realizado alguna violación grave a los derechos humanos. 

Como Poder Legislativo debemos hacer todo lo necesario para contribuir al desarrollo integral de las personas, y legislar para que los coahuilenses sean protegidos de los abusos de la autoridad sin importar su nivel jerárquico o institución gubernamental.

Todo esto siempre con el fin de prevenir los abusos de poder, negligencia o simple desconocimiento de la función; no olvidemos que en los derechos humanos no existen niveles o jerarquías, por lo que es nuestra obligación  tratarlos de manera justa y equitativa, en pie de igualdad.

Es por lo anterior, y con fundamento en los artículos correspondientes, que presentamos esta 
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE ADICIONA UN PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 57 DE LA LEY DE RESPONSABILIDADES DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS ESTATALES Y MUNICIPALES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA. 

Por su atención, muchas gracias por el tiempo,  señor Presidente y se considere esta iniciativa íntegra en la Gaceta de los Debates. 
Texto íntegro correspondiente a la Iniciativa con Proyecto de Decreto  que adiciona un párrafo al Artículo 57 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila de Zaragoza.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA UN PÁRRAFO AL ARTÍCULO 57 DE LA LEY DE RESPONSABILIDADES DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS ESTATALES Y MUNICIPALES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México.
H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.-

Los Derechos Humanos son el conjunto de prerrogativas cuya realización es indispensable para el desarrollo integral de la persona, se encuentran establecidos dentro del orden jurídico nacional, en nuestra Constitución Política, tratados internacionales y leyes. 

Es por ello que todas las autoridades en el ámbito de nuestra competencia, tenemos la obligación de promoverlos, respetarlos, protegerlos, garantizarlos, aplicarlos y respetarlos bajo los principios de
: 

· Universalidad: Que señala que estos corresponden a todas las personas por igual.

· Interdependencia: Que respeta y protege aquellos derechos vinculados.

· Indivisibilidad: Su carácter indivisible pues son inherentes al ser humano y derivan de su dignidad; y

· Progresividad: La obligación del Estado para asegurar el progreso en el desarrollo constructivo de estos, y la prohibición para cualquier retroceso de los mismos.

Estamos conscientes de las importantes acciones que se han llevado a cabo en Coahuila respecto al tema; el Programa Estatal de Derechos Humanos a sentando un importante precedente para el desarrollo de estos derechos en el Estado, además de haber propuesto el establecimiento de un régimen de responsabilidad para sancionar a las o los servidores públicos que estén implicados o contribuyan a través de la acción u omisión a la violación de los derechos de las mujeres.

Es por ello que con la intención de continuar sensibilizando a las y los servidores públicos sobre la trascendencia de este tema; y con la intención de que el Estado de Coahuila de Zaragoza cuente con las condiciones más óptimas de respeto a estos derechos, proponemos que se considerare como prueba suficiente para que proceda el juicio político, el que algún servidor público haya realizado alguna violación grave a los derechos humanos. 

Como poder legislativo debemos hacer todo lo necesario para contribuir al desarrollo integral de la persona, y legislar para que los coahuilenses sean protegidos de los abusos de la autoridad sin importar su nivel jerárquico o institución gubernamental.

Todo esto siempre con el fin de prevenir los abusos de poder, negligencia o simple desconocimiento de la función; no olvidemos que en los derechos humanos no existen niveles o jerarquías, por lo que es nuestra obligación  tratarlos de manera justa y equitativa, en pie de igualdad.

Es por lo anterior, y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA UN PÁRRAFO AL ARTÍCULO 57 DE LA LEY DE RESPONSABILIDADES DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS ESTATALES Y MUNICIPALES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:

ARTICULO 57.- Las sanciones administrativas se impondrán, tomando en cuenta los siguientes elementos:

I.- a VII.- …

Las violaciones graves a los derechos humanos que hubiesen motivado más de una recomendación emitida por la Comisión Nacional de los Derechos Humanos, sin haber sido atendidas, se consideren como pruebas suficientes para que proceda el juicio político.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 29 de marzo de 2017.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA
Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Así será Diputado. 

Se dispone que la anterior iniciativa sea turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia,  para efectos de estudio y dictamen. 

A continuación, se concede la palabra a la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, para que haga una exposición general de la iniciativa que presenta y que se encuentra consignada en el Punto 6 B del Orden del Día aprobado. 

Diputada Claudia Elisa Morales Salazar: 

Con su permiso, Diputado Presidente. 

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y

SOBERANO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA.

P R E S EN T E.-

La de la voz, Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, en representación de la Fracción Parlamentaria, Lic. Gilberto Rincón Gallardo del Partido Socialdemócrata Independiente de Coahuila en uso de las facultades conferidas por el artículo 59 de la Constitución Política del Estado, así como el artículo 21 en su fracción IV de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza vengo a someter a la consideración del Pleno de esta Soberanía Popular:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN LOS ARTICULOS 238 Y 251 DE LA LEY PARA LA FAMILIA  DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

En atención a lo siguiente:

Exposición de motivos.

La reforma Constitucional en materia de Derechos Humanos, publicada en el Diario Oficial de la Federación el 10 de junio del 2011, significó un gran cambio en la forma de concebir, interpretar y aplicar los derechos para todas las autoridades del país, en sus tres órdenes de gobierno. La reforma fue y sigue siendo un cambio paradigmático que vino a revolucionar no sólo la manera de administrar justicia por parte de la judicatura, sino también la forma de legislar tanto en el Congreso Federal como en los Congresos Estatales; prueba de ello son las múltiples y variadas leyes que se han expedido y otras tantas que se han reformado en aras de privilegiar el enfoque de derechos humanos mandatado en los cambios realizados a nuestra Carta Magna en fechas antes mencionadas. Este parte aguas e “innovación” dentro de nuestra Constitución ha sido fundamental para consolidar un sistema jurídico integral moderno.

Recientemente la Primera Sala de la Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN) al resolver el amparo en revisión 230/2014 ha señalado que “tratándose tanto de los cónyuges en el caso de matrimonio, así como de las parejas de hecho que viven en concubinato, la legislación civil o familiar de nuestro país establece una obligación de dar alimentos como parte de los deberes de solidaridad y asistencia mutuos (…) Así las cosas, en caso de que los concubinos acuerden la fijación de un esquema familiar en el que uno de ellos se dedique preponderantemente a las labores del hogar y al cuidado de los hijos, mientras que sobre el otro recaiga la obligación de otorgar todos los medios necesarios para el mantenimiento del hogar en los términos anteriormente expuestos, generándose a partir de la disolución de la relación un desequilibrio económicos en perjuicio de alguno de los integrantes, es claro que se cumplen los requisitos mínimos indispensables para que proceda la condena al pago de una pensión compensatoria por el tiempo estrictamente necesario para reparar esta situación de desventaja”.

En otro asunto similar identificado en el amparo en revisión 269/2014 la misma sala del máximo órgano jurisdiccional de nuestro país, sostuvo: “Por tanto, podemos concluir que la imposición de una pensión compensatoria en estos casos no se constriñe sencillamente a un deber de ayuda mutua, sino que además tiene como objetivo compensar al cónyuge que durante el matrimonio se vio imposibilitado para hacerse de una independencia económica, dotándolo de un ingreso suficiente hasta en tanto esta persona se encuentre en posibilidades de proporcionarse a sí misma los medios necesarios para su subsistencia”.

El otorgamiento de esta presunción ya sea a los cónyuges o concubinos de necesitar una pensión alimenticia por el tiempo en la que estos se encuentren en desventaja debido a su condición de encargado(a) preponderantemente del hogar, da certeza y seguridad jurídica a todas las personas que han trabajado duramente por años, sacrificando su desarrollo profesional por el cuidado y atención de las necesidades de los hijos y del otro cónyuge o concubino(a). El otorgar al que demanda el pago de alimentos con los argumentos antes mencionados, y siempre y cuando sea legalmente comprobable ante autoridad competente, es brindar un equilibrio entre las partes.

La “pensión compensatoria” que hacemos mención en los citados amparos al inicio de este documento, se fundamentan en un deber tanto asistencial como resarcitorio derivado del desequilibrio económico que suele presentarse entre la pareja al momento de disolverse la relación matrimonial y que, en efecto, puede ser reclamada en juicio por la persona afectada. Introducir expresa y precisamente esta presunción legal dentro de nuestra Ley para la Familia, perfeccionara la actual legislación local en materia de alimentos al ponerla acorde con los criterios jurisprudenciales más actuales y cumpliendo con los propósitos del Artículo 4° Constitucional.

El trabajo de este Congreso se refleja con trabajo legislativo; si bien nos percatamos que en este tema estamos en un estado de actualización acatada, también denotamos que la evolución y necesidad social es constante, lo cual nos obliga y compete en la atención de dichas barreras entre el bien común y el desarrollo público para el alcance del mismo.

Es por lo anteriormente expuesto, compañeras y compañeros que la Socialdemocracia, el día de hoy,  les hace un llamado para que nos  sumemos a la presente iniciativa, la cual presento ante este honorable recinto la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN LOS ARTICULOS 238 Y 251 DE LA LEY PARA LA FAMILIA  DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

ARTÍCULO UNICO: Se reforman los artículos 238 y 251 de la Ley para la Familia del Estado de Coahuila, para quedar como sigue:

Artículo 238. La autoridad judicial competente que decrete el divorcio resolverá sobre el pago de alimentos a favor del cónyuge que, teniendo la necesidad de recibirlos durante el matrimonio, se haya dedicado preponderantemente a las labores del hogar, al cuidado de las hijas o hijos o esté imposibilitado para trabajar y carezca de bienes que produzcan frutos, sin perjuicio de la acción compensatoria prevista en la disposición siguiente. Quien demande el pago de los alimentos con el argumento en lo anterior, tiene a su favor la presunción de necesitarlos y tendrán derecho a una pensión compensatoria por el mismo lapso que duró el matrimonio o hasta tanto se encuentren en posibilidades de proporcionarse a sí mismos los medios necesarios para su subsistencia y mientras no contraigan nuevo matrimonio.
La autoridad judicial tomando en cuenta las circunstancias del caso podrá aumentar, disminuir o cancelar la obligación de dar alimentos; empero, esta obligación a favor del cónyuge que se haya divorciado se extingue cuando haya transcurrido un término igual a la duración del matrimonio.
Artículo 251. Al cesar el concubinato, el concubino que carezca de ingresos o bienes suficientes para su sostenimiento, tiene derecho a una pensión alimenticia por un tiempo igual al que haya durado su convivencia. Quien demande el pago de los alimentos con el argumento de que se dedicaron preponderantemente al trabajo del hogar o al cuidado y educación de los hijos, tiene a su favor la presunción de necesitarlos y tendrán derecho a una pensión compensatoria hasta tanto se encuentren en posibilidades de proporcionarse a sí mismos los medios necesarios para su subsistencia y mientras no contraigan nuevo matrimonio o se unan en concubinato.
No podrá reclamar alimentos quien haya demostrado ingratitud, o viva en concubinato o contraiga matrimonio. El derecho que otorga este artículo podrá ejercitarse solo durante el año siguiente a la cesación del concubinato.
TRANSITORIOS

ARTÍCULO UNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila a 29 de marzo  del  2017

DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.

Es cuanto, Diputado Presidente.

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada.

Se dispone que la anterior iniciativa sea turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia para efectos de estudio y dictamen. 

A continuación, esta Presidencia concede la palabra al Diputado José María Fraustro Siller, para plantear una proposición con Punto de Acuerdo que presenta y que se encuentra consignada en el Punto 7 A del Orden del Día aprobado. 

Diputado José María Fraustro Siller: 

Muchas gracias, buenas tardes. 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUTO DEL DIPUTADO JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER, MEDIANTE EL CUAL “SE EXHORTA A LA PROCURADURÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA, PARA QUE POR MEDIO DE LA FISCALÍA ESPECIALIZADA PARA LA ATENCIÓN DE DELITOS CONTRA LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN, INVESTIGUE EL ASESINATO DE LA PERIODISTA MIROSLAVA BREACH, Y EN SU CASO SOLICITE ANTE LAS AUTORIDADES COMPETENTES, SE APLIQUEN LAS SANCIONES CORRESPONDIENTES EN CONTRA DE LOS RESPONSABLES”.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

P R E S E N T E.-

Los integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado José María Fraustro Siller, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado,  me permito presentar a esta Soberanía la presente Proposición con Punto de Acuerdo.

C O N S I D E R A C I O N E S

El derecho humano a la libertad de expresión en nuestro país se encuentra protegido y establecido en los artículos 6 y 7 de la Constitución Mexicana, de igual forma diversos instrumentos internacionales como la Declaración Universal de los Derechos Humanos, el Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos, la Declaración Americana de los Derechos y Deberes del Hombre, la Convención Americana de los Derechos Humanos y la Declaración de Principios sobre la Libertad de Expresión, lo mencionan como un requisito para la sana construcción y fortalecimiento de las sociedades.

¿Pero qué es la libertad de expresión? Es aquel derecho que tienen todas la personas para manifestar sus opiniones; este derecho incluye no ser molestada a causa de sus opiniones, el de investigar y recibir informaciones, y el de difundirlas, sin limitación de fronteras, por cualquier medio de expresión.

En este contexto, resulta lamentable el hecho acontecido en nuestro país, durante el presente mes, en este año, me refiero al asesinato de Miroslava Breach; quien ejercía la actividad del periodismo. La periodista, originaria del estado de Chihuahua, cobardemente fue asesinada por un grupo armado el pasado 23 de marzo. Ya había recibido diversas amenazas previamente.

Es por ello, que el día de hoy hago uso de esta tribuna para expresar nuestro total rechazo con este tipo de hechos, los reprobamos, los condenamos y esperamos que este tipo de atentados contra quienes ejercen la labor de informar no se repita en ninguna parte de nuestro país.

De igual forma, hemos tenido conocimiento que durante el presente mes de marzo, se han registrado otros dos homicidios a periodistas, tal es el caso de Cecilio Pineda, originario del estado de Guerrero, quien el 2 de marzo mientras realizaba actividades cotidianas, fue embestido por un grupo de hombres armados, los cuales tras varios disparos le provocaron la muerte. Asimismo, el periodista veracruzano Ricardo Monlui, se encontraba en un restaurant cuando aparecieron dos personas y lo asesinaron a quema ropa.

Resulta evidente que la labor periodística se ha tornado una actividad de alto riesgo, por lo que debemos buscar los mecanismos para que se les garantice el libre ejercicio de su profesión en el que su principal interés en mantener informada a la ciudadanía.

Y no mencioné el de Julio Omar Gómez, originario de Baja California Sur, que el día 28 de marzo, en su casa, grupos del crimen organizado rafaguean su vivienda, tratan de incendiarla y muere uno de sus escoltas, los cuales habían sido contratados, producto de anteriores atentados. 

Por lo tanto, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante el Pleno del Congreso del Estado, para que sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO

PRIMERO.- Se exhorta a la Procuraduría General de la República, para que por medio de la Fiscalía Especializada para la Atención de Delitos contra la Libertad de Expresión, investigue el asesinato de la periodista Miroslava Breach, y en su caso solicite ante las autoridades competentes, se apliquen las sanciones correspondientes en contra de los responsables.

SEGUNDO.- Se le solicita a la Comisión Nacional de Derechos Humanos a que por medio de su grupo de atención prioritaria de Periodistas y Defensores Civiles, atienda oportunamente las denuncias que presentan los informadores de medios de comunicación por amenazas, injurias y/o atentados que sufren debido a la labor que realizan.

TERCERO.- Se invita a las demás Legislaturas estatales, a que se adhieran a las solicitudes aquí planteadas, en protección de los periodistas de nuestro país.

A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 29 de Marzo de 2017.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA           
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO              
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE

DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ          DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO

Es cuanto, Presidente. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputado. 

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho, sírvase tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho: 

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 20 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputado Secretario. 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución.   Se somete a consideración de las Diputadas y Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la  proposición.   Si alguien desea intervenir, sírvase manifestarlo a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.  Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho,  tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho:

Con su permiso, señor Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 20 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias,  Diputado Secretario. 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, se concede la palabra a la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras, para dar lectura a una proposición con Punto de Acuerdo que presenta y que se encuentra consignada en el Punto 7 B del Orden del Día aprobado. 

Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras: 

Buenas tardes, con su permiso Diputado Presidente. 

H.  PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

PRESENTE.- 

Proposición con Punto de Acuerdo que presenta  la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras conjuntamente con los diputados integrantes  del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional  con objeto de que este Honorable Pleno,   solicite a la Secretaría de Educación del Estado, informe a este Poder Legislativo sobre la implementación, y en su caso, estadísticas y resultados del Plan de Prevención del Acoso Escolar, el Plan de Intervención en casos de Acoso Escolar, y el Registro Estatal para el Control del Acoso Escolar establecidos en la Ley para la Prevención, Atención y Control del Acoso Escolar para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

La ley antes mencionada, refiere que deben implementarse, entre otras cosas:

Artículo 11. La Secretaría elaborará el Plan de Prevención del Acoso Escolar. Dicho Plan deberá elaborarse con una amplia consulta con autoridades, personal escolar directivo, personal especializado, padres de familia o tutores y educandos, en la que se establezca un período para recibir comentarios públicos.  

Artículo 12. El Plan de Prevención del Acoso Escolar para las escuelas, será de cumplimiento obligatorio y se revisará, evaluará y actualizará cada dos años. 

Artículo 13. Son objetivos del Plan de Prevención del Acoso Escolar, los siguientes:  

I. 
Evitar, prevenir y erradicar el acoso escolar en las escuelas públicas y privadas de Estado;  

II. 
Integrar a todo el alumnado mejorando las relaciones de convivencia entre todos los miembros de la comunidad educativa, en un ambiente libre de violencia;  

III. 
Implementar la política estatal contra el acoso escolar;  

IV. 
Fomentar la participación de estudiantes, personal escolar y autoridades, así como de padres y tutores, en la prevención del acoso escolar;  

V. 
Informar a la sociedad sobre las formas de prevención del acoso escolar, sus consecuencias y procedimientos de intervención; y  

VI. 
Fomentar el registro estadístico de los incidentes de acoso escolar y garantizar el acceso a la información.  

Artículo 14. El Plan de Prevención del Acoso Escolar deberá, como mínimo:  

I. 
Incorporar temas de información, educación y prevención sobre acoso escolar en los planes y programas de estudio;  

II. 
Generar actividades y cursos para los educandos que faciliten información y fomenten actividades sobre prevención del acoso escolar en las escuelas, de acuerdo con sus edades;  

III. 
Difundir los derechos y deberes de los estudiantes;  

IV. 
Servir de apoyo a la reglamentación interna en la materia de convivencia en las escuelas;  

V. 
Fomentar la convivencia pacífica en las escuelas y el derecho al ambiente libre de violencia de los educandos;  

VI. 
Proporcionar información sobre solución de controversias;  

VII. 
Promover la comunicación entre estudiantes, personal escolar, padres de familia y tutores, para prevenir y denunciar el acoso escolar;  

VIII. 
Establecer la capacitación del personal escolar sobre la prevención de este tipo de acoso;  

IX. 
Prohibir el acoso escolar y las represalias;  

X. 
Definir con claridad las conductas que puedan constituir acoso escolar en cualquiera de sus modalidades; y  

XI. 
Definir puntualmente el procedimiento que los directores escolares deberán seguir ante la presencia de conductas que puedan constituir acoso escolar.  

Artículo 15. La capacitación anual del personal escolar, de conformidad con el Plan de Prevención del Acoso Escolar, puede ser gestionada para el sistema educativo coahuilense.  

De acuerdo al mismo ordenamiento, debe existir además un Plan de Intervención en caso de Acoso Escolar, esto en el artículo 16.

Además, debe establecerse un Registro Estatal, de acuerdo a las siguientes disposiciones:

Artículo 29. Se crea el Registro Estatal para el Control del Acoso Escolar, que compilará con detalle las estadísticas de los casos de acoso escolar que tengan lugar en el Estado y que servirá como base para la elaboración de un informe anual sobre el acoso escolar.  

Artículo 30. El informe anual contendrá, como mínimo, la información relativa a:  

I. 
La incidencia del acoso escolar y represalias en la entidad, por municipio, por escuela y por grado escolar;  

II. 
La vigilancia y la implementación de los Planes de Prevención e Intervención en las escuelas; 

III. 
Los casos de acoso escolar y su repercusión en el sector salud y seguridad pública;  

IV. 
La implementación de sanciones;  

V. 
En todos los casos, el informe reservará los datos personales de los involucrados en el acoso, de conformidad con las leyes de la materia.  

Esta ley fue publicada el día 13 de noviembre de 2015 en el Periódico Oficial del Estado; en sus artículos transitorios establece lo siguiente:

Segundo.- La Secretaría de Educación, en coordinación con las Secretarías de Salud y de Gobierno y el Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia, implementará el Registro Estatal para el Control del Acoso Escolar, dentro de los noventa días naturales posteriores al inicio de vigencia de la presente Ley.  

Tercero.- El Plan de Prevención del Acoso Escolar y el Plan de Intervención en Casos de Acoso Escolar deberán ser publicados en la Periódico Oficial del Estado, dentro de los ciento veinte días naturales posteriores a la entrada en vigor de esta Ley. 

Tomando en cuenta la fecha de entrada en vigor de este ordenamiento, ambos plazos se han vencido hace mucho tiempo. Y si bien realizamos una búsqueda de dichos planes y del Registro Estatal por la WEB, sólo nos topamos con un documento que se denomina “Protocolo de Actuación para la Atención del Acoso Escolar en Escuelas Públicas y Privadas de Todos los Niveles del Estado de Coahuila”, publicado en el Periódico Oficial en fecha 13 de junio de 2014. Es decir, mucho antes de la entrada en vigor de la ley que nos interesa, por ende, y por su naturaleza, no es ni tienen nada qué ver con los dos Programas ya señalados.

Acudimos al sitio WEB de la SEDU, y hallamos que en efecto, en el link que se menciona a continuación, hacen referencia al mismo Protocolo:

http://www.seducoahuila.gob.mx/yabasta/acciones-de-los-maestros.html.

Es así, que sin negar el beneficio de la duda, y de que los planes y el registro estén en algún lado, deseamos, en su caso, conocer los mismos, así como el impacto obtenido, las cifras y los resultados de estos planes y del Registro Estatal en materia de acoso escolar.

Por las razones expuestas,  presentamos  a esta Soberanía la siguiente: 

Proposición con Punto de Acuerdo:

Que por las características del caso solicitamos que sea resuelta en la vía de urgente y obvia resolución.

Único.-   Este Honorable  Pleno  solicita a la Secretaría de Educación del Estado, informe a este Poder Legislativo sobre la implementación, y en su caso, estadísticas y resultados del Plan de Prevención del Acoso Escolar, el Plan de Intervención en casos de Acoso Escolar, y el Registro Estatal para el Control del Acoso Escolar establecidos en la Ley para la Prevención, Atención y Control del Acoso Escolar para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

Fundamos esta petición en los artículos 21, Fracción  VI,  179, 180 y 182 de La Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

ATENTAMENTE

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA Y UNA VIDA MEJOR Y MÁS DIGNA PARA TODOS”

GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRÁZABAL” DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 29 de marzo de 2017

DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS
DIP. BERTHA ALICIA AGUAYO PEREZ
DIP. RAYMUNDO PALOMO GARCÍA

DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO.

Es cuanto, Diputado Presidente. Gracias. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada.

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Diputada Secretaria Claudia Elisa Morales Salazar, sírvase tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Claudia Elisa Morales Salazar: 

Diputado Presidente, los resultados de la votación son los siguientes: 21 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputada Secretaria. 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Se somete a consideración de las Diputadas y Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.  Diputada Secretaria Claudia Elisa Morales Salazar,  tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Claudia Elisa Morales Salazar: 

Diputado Presidente, los resultados de la votación son los siguientes: 21 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputada Secretaria. 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, esta Presidencia concede la palabra a la Diputada Olga Leticia Lara Rodríguez, para dar lectura a una proposición con Punto de Acuerdo que presenta y que se encuentra consignada en el Punto 7 C del Orden del Día aprobado. 

Diputada Olga Leticia Lara Rodríguez: 

Gracias,  Diputado Presidente. 

Con su permiso, Diputado Presidente. 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ, CONJUNTAMENTE CON LAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GENERAL EULALIO GUTIÉRREZ ORTÍZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR EL QUE SE SOLICITA A LA SECRETARÍA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES QUE, A TRAVÉS DE SU DELEGACIÓN EN EL ESTADO DE COAHUILA, INSTALE SEÑALIZACIÓN LEGIBLE, OPORTUNA Y PRECISA, EN LOS ACCESOS VIALES DE LOS PUEBLOS MÁGICOS DE LA ENTIDAD.
La de la voz,  Diputada Olga Leticia Lara Rodríguez, conjuntamente con las y los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta Soberanía, la presente Proposición con Punto de Acuerdo, solicitando sea considerada de urgente y obvia resolución en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

México es un país que se caracteriza por sus bellezas naturales inigualables, sin importar la región del país de que se hable, los visitantes siempre se van a topar con pueblos mágicos que los enamore.

Desde las desérticas tierras de la península de Baja California, hasta los hermosos legados Mayas de la península de Yucatán, encuentras 111 Pueblos Mágicos que miles de turistas quieren visitar.

Coahuila es un estado privilegiado, en el norte del país, es quien tiene el mayor número de estos pueblos gracias a la gestión realizada por el gobierno.

Arteaga, Candela, Cuatro Ciénegas, Guerrero, Parras y Viesca, son parte fascinante de nuestro territorio nacional, y me atrevo a decir, sin temor a equivocarme, que General Cepeda es otro lugar único que deberíamos considerar, que aunque aún no ha logrado su categoría de pueblo mágico, se le reconoce como un pueblo con historia.

Para estos municipios, la categoría como Pueblos mágicos, representa una fuente importante de derrama económica que genera empleos y mayor desarrollo a sus municipios. Gracias a la actual administración estatal, que trabaja para tener un estado seguro, tranquilo y en paz, los visitantes pueden disfrutar de cada uno de sus atractivos naturales, históricos, culturales, cinegéticos, ecológicos, y arqueológicos.

Parras de la Fuente en particular, se ha colocado como líder de estos pueblos, gracias a la calidad mundial de su producción vitivinícola. Precisamente en estos días, - como todos sabemos-, está haciendo presencia y un extraordinario papel, en el Tianguis Turístico 2017,  en la ciudad de Acapulco, Guerrero, en donde está haciendo un extraordinario papel y una extraordinaria presencia en el tianguis, promocionando a México y a Coahuila en este importante evento de turismo internacional. 

Pero hay algo muy importante que debemos considerar y me permito traerlo a esta Tribuna esperando contar con el apoyo de todas y todos ustedes.

En cualquier país del mundo, los sistemas de comunicación y transporte son esenciales para el desarrollo. 

La señalización, es uno de los aspectos más importantes dentro de cualquier Plan Estratégico de dinamismo para el territorio. Principalmente, porque la señalización cumple una función de carácter transversal: informa, enseña, transmite y orienta. 

Desde esta perspectiva, la presencia de una adecuada señalización, significa entregar al viajero los elementos necesarios para que puedan localizar los bienes o lugares de su interés de un modo efectivo, además de encontrar las condiciones y cualidades turísticas de un mercado en crecimiento. 

Tal es el caso de nuestros Pueblos Mágicos, pese a su desarrollo y grandes potencialidades, hace falta una señalización más adecuada y eficiente, que anticipe la distancia, ruta y el punto de salida o entrada.

Los proyectos de vialidades deben cumplir los objetivos básicos de mejorar la infraestructura vial, incrementar la competitividad, seguir promoviendo el crecimiento económico y mejorar la calidad de vida de los habitantes que se benefician con estos servicios.

Por ello, es necesario desarrollar un plan de mejoramiento de la señalización que permita proveer las carreteras, señalamientos sencillos, claros, legibles, uniformes, eficientes, modernos, oportunos y precisos que mejoren la seguridad y la comodidad de los usuarios.

Aunque la legislación mexicana no prevé el tema de la señalización específica de la diferencia de vialidades entre cuota y libre, el tema de tránsito en carreteras federales y de la señalización carretera se establece en leyes, reglamentos y normas, la Norma Oficial Mexicana, menciona la responsabilidad de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes y sus delegaciones estatales, para supervisar e inspeccionar los señalamientos.

Por lo anterior, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presentamos ante la esta Soberanía, para que sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO. - SE SOLICITE A LA SECRETARÍA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES QUE, A TRAVÉS DE SU DELEGACIÓN EN EL ESTADO DE COAHUILA, INSTALE SEÑALIZACIÓN LEGIBLE, OPORTUNA Y PRECISA, EN LOS ACCESOS VIALES DE LOS PUEBLOS MÁGICOS DE LA ENTIDAD
A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 29 de marzo de 2017.

DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA       
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO        
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE

DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada. 

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho, sírvase tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema. Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho:

Con su venia, señor  Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 21 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo: 

Gracias,  Diputado Secretario. 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución.  

Se somete a consideración de las Diputadas y Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.  Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho,  tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos, informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho:

Con su permiso, señor Presidente,  el resultado de la votación es el siguiente: 21 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo: 

Gracias,  Diputado Secretario. 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, esta Presidencia concede la palabra a la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras, para dar lectura a una proposición con Punto de Acuerdo que presenta y que se encuentra consignada en el Punto 7 D del Orden del Día aprobado. 

Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras: 

Gracias.

Con su permiso,  Diputado Presidente. 

H.  PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

PRESENTE.- 

Proposición con Punto de Acuerdo que presenta la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras conjuntamente con los Diputados integrantes  del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional.

De conformidad a la Ley General de Salud, son parte de la salubridad general los siguientes rubros:

Artículo 3o.- En los términos de esta Ley, es materia de salubridad general:

 La prevención y el control de enfermedades transmisibles;

El Programa Nacional de Prevención, Atención y Control del VIH/SIDA e Infecciones de Transmisión Sexual……

Por otra parte, la NORMA Oficial Mexicana NOM-010-SSA2-2010, Para la prevención y el control de la infección por Virus de la Inmunodeficiencia Humana, establece:

Artículo 5.2:-  La prevención de la infección por VIH se debe llevar a cabo por los órganos competentes de Salud y Educación de los tres niveles de gobierno, así como por las instituciones públicas, privadas y sociales que integran el Sistema Nacional de Salud. Para promover la participación de autoridades estatales, municipales, comités locales de salud, personal de salud, líderes comunitarios, organizaciones sociales para el desarrollo y permanencia de las acciones de salud para la prevención de la transmisión del VIH, se deben desarrollar estrategias para el autocuidado de la salud dirigidas a los grupos más afectados por la pandemia, así como aquellos grupos en situación de vulnerabilidad.

En materia de prevención de la transmisión del VIH y promoción de la salud, las acciones deben estar orientadas a: 

Informar a la población sobre la magnitud y trascendencia de la infección por VIH como problema de salud pública.  

Dar a conocer a la población las vías y mecanismos de transmisión, formas de prevención y servicios de información, detección oportuna y atención integral, relacionadas con la infección por VIH.

Medidas de control. 

Deben basarse en el respeto a la dignidad y los derechos humanos, en especial al respeto a la protección de la salud, al derecho a la igualdad, la del resultado y el derecho a la no discriminación y deben ser respetados y promoverse entre el personal que labora en las instituciones de salud, por lo tanto las medidas de control de las personas que viven con VIH/SIDA nunca serán coercitivas y comprenden las actividades siguientes: 

· Detección y diagnóstico. 

· Notificación, estudio epidemiológico y seguimiento de casos de acuerdo con lo establecido en las disposiciones aplicables para la Vigilancia Epidemiológica. 

· Investigación y seguimiento de los contactos. 

· Atención y Tratamiento.

A raíz del caso del alumno de la escuela secundaria número 5 Harold R. Pape, de Monclova, Coahuila, diagnosticado con VIH positivo, y de toda la polémica vivida en torno a su caso, se destaparon diversas irregularidades del Sistema Estatal de Salud en relación a la atención que deben recibir las personas con este padecimiento en la entidad, en concreto mencionaremos la que se refiere a la falta de medicamentos, atención eficiente, educación e infraestructura para cumplir con los objetivos del Plan Nacional para prevenir esta enfermedad, así como los lineamientos nacionales y locales, algunos ya mencionados aquí.

La Consejera de la Comisión Estatal de Derechos Humanos, Aída Guadalupe García Badillo declaró ante medios de comunicación, entre otras cosas, lo siguiente:

I.- En la Región Centro del Estado, la Consejera descubrió que no eran sesenta los casos de personas con este padecimiento, sino  80 debidamente identificados.

II.- Existe un grave problema de discriminación hacia los enfermos y una severa falta de atención médica de acuerdo a los estándares oficiales, fallas que van desde realizar las pruebas de modo insuficiente o inadecuado de detección, hasta la aplicación de retrovirales que no son los indicados, así como la falta de atención eficiente e integral para los pacientes.

III.- El problema lo enfrentan tanto las instancias de salud locales, dependientes del gobierno del estado, como el IMSS.

IV.- Se detectaron pacientes en etapas muy avanzadas de su mal por la falta de un tratamiento adecuado y oportuno, hecho que negaron, a pesar de las evidencias expuestas por la Consejera, las autoridades sanitarias ya mencionadas.

V.- La Consejera estimó que las autoridades de salud están ocultando las cifras reales de los enfermos de VIH, o niegan las mismas, ya que en base a los recorridos realizados, y las entrevistas con familiares, y organizaciones que se dedican a brindar apoyo a los enfermos, se calcula que la cifra real de personas con dicho mal, puede ascender a cerca de 480 casos, tan sólo en la Región Centro.

Al respecto, el Cuarto Visitador de la Comisión Estatal de Derechos Humanos, Genaro Soto Flores, apuntó que durante el año 2015 recibió la Comisión cuatro denuncias de personas infectadas por VIH, y en el 2016 quince más, alegando discriminación como elemento principal de sus quejas.

Manifestó también que se está dando seguimiento a las denuncias, y que las investigaciones al respecto del tema destapado por la Consejera García Badillo avanzan.

Esto, compañeras y compañeros, es una situación grave por todas las implicaciones que conlleva, por las violaciones a derechos humanos, y por tratarse de una enfermedad que es prioridad su atención dentro del Sistema Nacional de Salud.

Consideramos que como Poder Legislativo debemos hacer lo que esté a nuestro alcance  para encontrar una pronta solución al problema descrito.

Por las razones expuestas,  presentamos  a esta Soberanía la siguiente: 
Proposición con Puntos de Acuerdo:

Que por las características del caso solicitamos que sea resuelta en la vía de urgente y obvia resolución.

Primero.-   Este Honorable  Pleno solicite al Secretario de Salud del Estado, envíe un informe a esta Soberanía sobre la atención que brinda el Sistema Estatal de Salud a las personas con VIH, además de lo relativo a la información vertida por la Comisión Estatal de Derechos Humanos, en voz de la Consejera García Badillo, referente a las quejas y deficiencias reportadas en torno a estos temas en la Región Centro del Estado. 

Segundo.-  Se requiere al titular de la Comisión de Derechos Humanos en el Estado para que entregue a este Pleno un informe pormenorizado de la situación que prevalece dentro del ámbito de su competencia en relación a los hechos ya señalados.

Tercero.- Esta Soberanía solicita al Delegado del Instituto Mexicano del Seguro Social en la entidad, informe a este Poder Legislativo sobre las estadísticas de pacientes de VIH (SIDA),  que ellos atienden en Coahuila y las condiciones con que cuentan para hacerlo, en especial, las medidas de detección oportuna, la atención médica, el seguimiento, el abasto de medicamentos y en general el nivel de cumplimiento que observan de acuerdo a los protocolos que deben seguirse para estos casos.

Fundamos esta petición en los artículos 21, Fracción  VI,  179, 180 y 182 de La Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

ATENTAMENTE

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 29 de marzo de 2017

  “POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA  Y UNA VIDA MEJOR Y MAS DIGNA PARA TODOS” GRUPO PARLAMENTARIO  “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”

DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS
DIP. BERTHA ALICIA AGUAYO PÉREZ

DIP. RAYMUNDO PALOMO GARCÍA

DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO.

Es cuanto, Diputado Presidente.

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada. 

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho, sírvase tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.   Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho:

Con su permiso, señor Presidente, el resultado de la votación es el siguiente:20 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias,  Diputado Secretario. 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución.

Se somete a consideración de las Diputadas y Diputados el Punto de Acuerdo que contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración y le solicito al Diputado Leonardo Jiménez Camacho tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho:

Con su permiso, señor Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 20 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias, Diputado Secretario. 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, esta Presidencia concede la palabra a la Diputada María del Socorro Lozano Dávila, para dar lectura a una proposición con Punto de Acuerdo que presenta y que se encuentra consignada en el Punto 7 E del Orden del Día aprobado. 

Diputada María del Socorro Lozano Dávila:

Con su permiso, señor Diputado Presidente. 
PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA EL GRUPO PARLAMENTARIO “GENERAL EULALIO GUTIÉRREZ ORTÍZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DE LA DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA, POR EL CUAL SOLICITA, SE ENVÍE UN ATENTO EXHORTO A LOS 38 AYUNTAMIENTOS DE LA ENTIDAD, PARA QUE, EN EL ÁMBITO DE SUS COMPETENCIAS Y CONFORME A SUS REGLAMENTOS INTERIORES: EXPIDAN Y EJECUTEN ÓRDENES DE INSPECCIÓN Y VERIFICACIÓN EN ESTABLECIMIENTOS Y LUGARES QUE EXPENDAN O SIRVAN BEBIDAS ALCOHÓLICAS, QUE TENGAN ESTRICTAMENTE PROHIBIDA LA ENTRADA A MENORES DE EDAD, A FIN DE EVITAR EL ACCESO, LA VENTA Y EL CONSUMO A LOS MISMOS.
H. DIPUTACIÓN PERMANENTE DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

P R E S E N T E.-

La de la voz,  María del Socorro Lozano Dávila, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta Soberanía, la presente Proposición con Punto de Acuerdo, solicitando sea considerada de urgente y obvia resolución en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

Hace ya algunos días, apareció en diversos medios impresos de la entidad, además de las redes sociales, el famoso #lordpadrote un personaje en la ciudad de Saltillo, que fue denunciado por madres y padres de familia de jóvenes menores de edad, a quienes -presuntamente- este sujeto embriagaba y explotaba de manera sexual en un bar ubicado al norte de la ciudad.

Otro caso más reciente, suscitado en el primer cuadro de esta misma ciudad, se dio a conocer en medios nacionales, la realización de una fiesta “clandestina”, convocada por las redes sociales, en donde una vez más, se hicieron presentes la venta ilegal de alcohol y de drogas, siendo en su mayoría menores de edad los que estaban presentes. 

La “fiesta” terminó en una gran trifulca, con una cantidad considerable - aún no se confirma un número exacto- de menores de edad que fueron detenidos por alterar el orden público.

El 18 de septiembre de 2012, se publica en el Periódico Oficial, La Ley para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza, que en su Artículo 5, especifica que en el estado, únicamente pueden vender, comprar, ofrecer, preparar, servir o consumir bebidas alcohólicas, las personas mayores de 18 años de edad, y que para efectos de acreditar la mayoría de edad deberán presentarla  credencial para votar con fotografía expedida por el Instituto Federal Electoral, pasaporte, o cualquier otro documento oficial con fotografía que contenga la fecha de nacimiento del portador.  

A la fecha, en Coahuila existen 8549 licencias de alcoholes, de las cuales 2264 (27%) pertenecen a giros que tienen estrictamente prohibida la entrada a menores de edad, y 40% tienen la entrada condicionada.

En el Artículo 13 de la Ley en comento, se especifica:

Corresponde a los municipios del estado:  

IV. 
Expedir y ejecutar órdenes de inspección y verificación de los establecimientos y lugares a que se refiere esta ley, con excepción de las relativas a materia de salud, cuyo ejercicio compete a las autoridades sanitarias estatales; 

Compañeras y compañeros Diputados, el problema aquí, es que, pese a estas restricciones, se han presentado situaciones como las que referimos al inicio de la presente. A estos establecimientos ingresan menores de edad, que sin medir el peligro al que se exponen, dejan en manos de terceros su futuro, su integridad y hasta su vida.

Esto es algo que no debemos permitir, y debemos exigir a las autoridades municipales, que pongan la atención debida a estos establecimientos, realizando las inspecciones a que la Ley les obliga, para evitar, que las y los jovencitos, caigan mediante engaños, en manos de estos delincuentes de apariencia honrada.   

Por lo tanto, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presentamos ante esta Soberanía, para que sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO. - SE ENVÍE UN ATENTO EXHORTO A LOS 38 AYUNTAMIENTOS DE LA ENTIDAD, PARA QUE EN EL ÁMBITO DE SUS COMPETENCIAS Y CONFORME A SUS REGLAMENTOS INTERIORES: EXPIDAN Y EJECUTEN ÓRDENES DE INSPECCIÓN Y VERIFICACIÓN EN ESTABLECIMIENTOS Y LUGARES QUE EXPENDAN O SIRVAN BEBIDAS ALCOHÓLICAS, QUE TENGAN ESTRICTAMENTE PROHIBIDA LA ENTRADA A MENORES DE EDAD, A FIN DE EVITAR EL ACCESO, LA VENTA Y EL CONSUMO A LOS MISMOS.
A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 29 de marzo de 2017.

DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA          
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO        
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE

DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ      
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO

Es cuanto, señor Presidente. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada.

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho, sírvase tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho:

Con su permiso, señor  Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 19 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias Diputado. 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Ahora se somete a consideración de las Diputadas y Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.  Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho, tome nota de la votación, y una vez cerrado el registro de votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho: 

Con su permiso, señor Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 20 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente    Sergio Garza Castillo:

Gracias,  Diputado Secretario. 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, esta Presidencia concede la palabra a la Diputada   Luisa Ivone Gallegos Martínez, para plantear una proposición con Punto de Acuerdo que presenta y que se encuentra consignada en el Punto 7 F del Orden del Día aprobado. 

Adelante Diputada. 

Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez: 

Con su permiso, Diputado Presidente. 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES" DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA, CON RELACIÓN A QUE ESTE H. CONGRESO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SOLICITE DE MANERA RESPETUOSA AL SECRETARIO DE DESARROLLO SOCIAL  CONJUNTAMETE CON LA SECRETARÍA DE TELECOMUNICACIONES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y AL ALCALDE DEL MUNICIPIO DE NADADORES PARA QUE GESTIONEN LO NECESARIO PARA LA INSTALACION DE INTERNET DE BANDA ANCHA EN EL MUNICIPIO DE NADADORES COAHUILA 

Honorable Pleno del Congreso del Estado 
P R E S E N T E.-

Compañeras y Compañeros Diputados,

La globalización, es un fenómeno mundial que ha ido creciendo conforme la tecnología ha ido avanzando, promoviendo el acercamiento del mundo y un intercambio cultural, político y económico muy benéfico para la mayoría de los seres humanos.

Gracias a ella podemos enterarnos qué pasa ahorita mismo del otro lado del mundo, gracias a ella también podemos transmitir esta sesión en vivo en estos momentos, gracias a la globalización interactuamos con amigos y familiares vía online, podemos encontrar libros, revistas, videos, documentales que promueven el desarrollo educativo y sobre todo un punto importante de la globalización es el impacto en el mundo empresarial, en el mundo de los negocios, ya que fue un fenómeno que integró mundialmente todos los mercados. 

Uno de los mejores inventos en la historia de la humanidad, el internet, fue uno de los pilares importantes en el desarrollo de este fenómeno que es la globalización. Desde su invención, hasta hoy en día, este tipo de redes interconectadas ha favorecido en demasía al hombre, sobre todo en este siglo XXI.

Estos días, he recibido una petición, muy especial y de gran urgencia, donde los habitantes del municipio de Nadadores reportan que no cuentan con Banda Ancha, por lo que tienen problemas de comunicación, información, entre otros más y es necesario realizar las gestiones necesarias para que los habitantes cuenten con este servicio de acceso al  internet de alta velocidad. 

Según el portal “Broad Band of America” el servicio de banda ancha tiene múltiples ventajas, puede superar las barreras geográficas y financieras para suministrar acceso a una amplia gama de oportunidades y recursos educativos, culturales y recreacionales ¿Cuántos de nuestros hijos no buscan una tarea por internet? ¿Cuántos de nosotros ocupamos el internet en nuestro trabajo?. El sistema de banda ancha estimula el desarrollo económico y la revitalización mediante comercio electrónico al crear nuevos puestos de trabajo y atraer nuevas industrias, brinda acceso a los mercados regionales, nacionales y mundiales.

El servicio de banda ancha permite a los ciudadanos estar informados en temas de interés público, tales como seguridad o salud, todos conocemos las redes sociales, la mayoría de la información ya sea política, educativa, cultural, de salud, etc. absolutamente todo, se publica por medio de las redes, ya que es el medio más rápido y más eficiente.

Es importante escuchar las necesidades de nuestros ciudadanos  coahuilenses, el internet es importantísimo, un internet rápido, hace que el trabajo sea más ágil, más eficiente, más productivo, es la entrada al mundo de la globalización.

Primero, tener internet, era un lujo, posteriormente se ha vuelvo una necesidad y les aseguro compañeras y compañeros que es tan importante y seguirá siendo crucial en el desarrollo de la sociedad, que terminara siendo un derecho.

Expuesto lo anterior, pongo a consideración de esta honorable asamblea la siguiente proposición con Punto de Acuerdo la cual solicito sea considerada de urgente y obvia resolución con fundamento en lo dispuesto por los artículos 22, fracción V, 163, 172, 173 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO.

ÚNICO.- SOLICITE DE MANERA RESPETUOSA AL SECRETARIO DE DESARROLLO SOCIAL CONJUNTAMENTE CON LA SECRETARÍA DE TELECOMUNICACIONES Y AL ALCALDE DEL MUNICIPIO DE NADADORES PARA QUE GESTIONEN LAS ACCIONES NECESARIAS PARA LA INSTALACIÓN DE INTERNET DE BANDA ANCHA EN EL MUNICIPIO DE NADADORES COAHUILA.
SALTILLO COAHUILA DE ZARAGOZA, A  MARZO DEL 2017

ATENTAMENTE

DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES” 

DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.

Es cuanto, Diputado Presidente.

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada. 

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Diputada Secretaria Claudia Elisa Morales Salazar, sírvase tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Claudia Elisa Morales Salazar: 

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 20 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo: 

Gracias Diputada Secretaria. 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Se somete a consideración, ahora, de las Diputadas y Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.   Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.  Diputada Secretaria Claudia Elisa Morales Salazar, tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Claudia  Elisa Morales Salazar:

Diputado Presidente,  el resultado de la votación es el siguiente: 20 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones.

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputada Secretaria. 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

Agotados los puntos del Orden del Día y siendo las 14 horas con 47 minutos del día 29 de marzo del año 2017, se da por concluida esta Novena Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

Se cita a las Diputadas y Diputados para sesionar a las 11:00 horas del día 5 de abril del año 2017; y de igual forma,  agradezco a mis compañeras Diputadas y Diputados, el Diputado Secretario Leonardo Jiménez, a la Diputada  Irma Leticia Castaño y a la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, por la colaboración para llevar esta sesión. 

Gracias y que tengan muy buena tarde. 

� http://www.cndh.org.mx/Que_son_Derechos_Humanos
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