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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



DÉCIMA NOVENA SESION DEL PRIMER  PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES DEL

TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
10  de Mayo de 2017.
 Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Damos inicio a la Décima Novena  Sesión del Primer  Período  Ordinario de Sesiones del  Tercer  Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.  

Se solicita a las Diputadas y Diputados que registremos nuestra asistencia mediante  el sistema electrónico,  Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho, sírvase informar sobre el número de integrantes  del  Pleno que están presentes y si existe quórum  para el desarrollo de la sesión,  no sin antes informar que  la Diputada Carolina Morales Iribarren y el Diputado Raymundo Palomo García no asistirán a la presente sesión por causa justificada. 

Se abre el sistema.   Se cierra el  sistema. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho:

Con su permiso, señor Presidente,  nada más, avisándole que tenemos de asistencia 22 Diputados presentes en esta sesión. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias Diputado. 

Habiendo quórum,  se declara abierta esta sesión y válidos los acuerdos que se  aprueben  en la misma. 

A continuación, esta Presidencia le solicita a la Diputada Olga Leticia Lara Rodríguez, se sirva dar lectura al Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión. 

Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez: 

Orden del Día de la Décima Novena Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones, del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

10 de mayo del año 2017.

1.- Lista de asistencia de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

2.- Declaratoria de apertura de la sesión. 

 
3.- Lectura, discusión y, en su caso aprobación del Orden del Día propuesto para el desarrollo de la sesión. 

4.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la Minuta de la sesión anterior.

5.- Propuesta de acuerdo para la lectura y trámite de los dictámenes relativos a los oficios y documentos enviados por los presidentes municipales de; Abasolo, Allende, Arteaga, Frontera, Guerrero, Juárez, Lamadrid, Parras, Progreso, Ramos Arizpe, Sierra Mojada y Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, mediante los cuales solicitan que se autorice a dichos municipios para que afecten sus participaciones y/o aportaciones federales que le correspondan, para cumplir con el pago de las obligaciones económicas contraídas en el convenio de colaboración y concertación entre el Poder Ejecutivo Federal, por conducto de la Secretaría de la Defensa Nacional, los gobiernos de los Estados de Coahuila de Zaragoza, Chihuahua y Durango, así como los 38 municipios del Estado representados por el presidente municipal de San Pedro Coahuila de Zaragoza, así como diversas cámaras y organizaciones empresariales, con objeto de llevar a cabo en el mencionado municipio de San Pedro Coahuila de Zaragoza la construcción de las instalaciones de una brigada de policía militar, compuesta por un cuartel general de brigada, tres batallones de policía militar y un batallón de operaciones especiales.
 

6.- Dictamen de las Comisiones Unidas de Finanzas y de Hacienda, con relación a los oficios y documentos enviados por los presidentes municipales de; Abasolo, Allende, Arteaga, Frontera, Guerrero, Juárez, Lamadrid, Parras, Progreso, Ramos Arizpe, Sierra Mojada y Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, mediante los cuales solicitan que se autorice a dichos municipios para que afecten sus participaciones y/o aportaciones federales que le correspondan, para cumplir con el pago de las obligaciones económicas contraídas en el convenio de colaboración y concertación entre el Poder Ejecutivo Federal, por conducto de la Secretaría de la Defensa Nacional, los gobiernos de los estados de Coahuila de Zaragoza, Chihuahua y Durango, así como los 38 municipios del estado representados por el presidente municipal de San Pedro Coahuila de Zaragoza, así como diversas cámaras y organizaciones empresariales, con objeto de llevar a cabo en el mencionado municipio de San Pedro Coahuila de Zaragoza la construcción de las instalaciones de una brigada de policía militar, compuesta por un cuartel general de brigada, tres batallones de policía militar y un batallón de operaciones especiales
7.- Clausura de la sesión y citatorio para la próxima sesión.

Es cuanto, Diputado Presidente.
Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias Diputada.

Se somete a consideración el Orden del Día.  Si alguien desea intervenir, sírvase manifestarlo. 

No habiendo intervenciones,  se somete a votación el Orden del Día, pidiéndose a las Diputadas y Diputados presentes que mediante el sistema electrónico emitamos nuestro voto y a la Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez, que tome nota de la votación e informe sobre el resultado.

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria  Martha Hortensia Garay Cadena: 

Diputado Presidente, le informo  el resultado  de la votación es el siguiente: 19 votos a favor; 0  en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputada Secretaria. 

Conforme el resultado de la votación, se aprueba por unanimidad  el Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión en los términos en que fue presentado.

Esta Presidencia informa que el Diputado Luis Gurza Jaidar se integra a la sesión,  para efectos de su asistencia. 

Se informa que por acuerdo de los integrantes de la Junta de Gobierno, se solicita la dispensa de la lectura a la Minuta de la sesión anterior, lo cual se somete a  su consideración.  Si alguien desea intervenir. 

No habiendo intervenciones, se somete a votación la referida propuesta de dispensa.  Le solicito  al Diputado Leonardo Jiménez Camacho tome nota de la votación e informe sobre el resultado.  

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho: 

Con su permiso, señor  Presidente,  el resultado de la votación es el siguiente: 20 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputado. 

Se aprueba por unanimidad la propuesta para la dispensa de la lectura de los  asuntos  antes  mencionados,  por lo que se somete a consideración la Minuta de la sesión anterior.   Si alguien desea intervenir, sírvase  manifestarlo. 

No habiendo intervenciones, se somete a votación la Minuta de la sesión anterior, y le solicito al Diputado Leonardo Jiménez Camacho se sirva tomar nota de la votación e informar sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho: 

Con su permiso, señor Presidente,  el resultado de la votación es el siguiente: 20  votos a favor; 0 votos en contra y  0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias Diputado. 

Se aprueba por  unanimidad la Minuta de la sesión anterior en los términos en que fue presentada. 

MINUTA DE LA DÉCIMA OCTAVA SESIÓN DEL PRIMER PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES, DEL TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
EN LA CIUDAD DE SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, EN EL SALÓN DE SESIONES DEL CONGRESO DEL ESTADO Y SIENDO LAS 11:00 CON 7 MINUTOS, DEL 10 DE MAYO DEL AÑO 2017, DIO INICIO LA  SESIÓN ESTANDO PRESENTES 19 DE 25 DIPUTADAS Y DIPUTADOS, CON LA ACLARACIÓN DE LA PRESIDENCIA EN EL SENTIDO DE INFORMAR LA DIPUTADA MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN Y EL DIPUTADO RAYMUNDO PALOMO GARCÍA,  DIERON AVISO QUE NO ASISTIRÍAN A LA SESIÓN POR CAUSA JUSTIFICADA.
LA PRESIDENCIA DECLARÓ VALIDOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMARAN EN LA  SESIÓN.

1.- SE DIO LECTURA AL ORDEN DEL DÍA, APROBÁNDOSE  POR UNANIMIDAD DE VOTOS.
2.- POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APROBÓ LA MINUTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, DISPENSÁNDOSE SU LECTURA.

3.- SE DIO LECTURA DEL INFORME DE CORRESPONDENCIA Y DOCUMENTACIÓN RECIBIDA POR EL CONGRESO DEL ESTADO.

4.- SE DISPENSO LA LECTURA DEL INFORME SOBRE EL TRÁMITE REALIZADO RESPECTO A LAS PROPOSICIONES CON PUNTOS DE ACUERDO QUE SE PRESENTARON EN LA SESIÓN ANTERIOR.

5.-SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO PARA MODIFICAR EL CONTENIDO DEL ARTÍCULO 74-D DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO JESÚS DE LEÓN TELLO, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “LICENCIADO ALFONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRAZÁBAL, DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, CON RELACIÓN A LOS REQUISITOS Y PROCEDIMIENTO DE DESIGNACIÓN DEL AUDITOR SUPERIOR DEL ESTADO, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

6.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA EL ARTÍCULO 4 BIS A LA LEY DE PROTECCIÓN CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO INCORPORAR POLÍTICAS PÚBLICAS EN MATERIA DE PROTECCIÓN CIVIL, A TRAVÉS DE LAS CUALES SE LLEVE A CABO LA PROMOCIÓN DE UNA CULTURA DE RESPONSABILIDAD A TRAVÉS DE LA PARTICIPACIÓN SOCIAL, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

7.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO MEDIANTE LA CUAL SE ADICIONA EL ARTÍCULO 83 TER A  LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO SERGIO GARZA CASTILLO, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “HILDA GRACIELA DE PÉREZ ARREOLA”, DEL PARTIDO UNIDAD DEMOCRÁTICA DE COAHUILA, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO QUE LAS INSTITUCIONES DE EDUCACIÓN PARTICULAR PUEDAN PERDER SU REGISTRO Y VALIDEZ OFICIAL, SI LAS AUTORIDADES EDUCATIVAS COMPRUEBAN QUE EXISTIERON CASOS DE ABUSO SEXUAL POR PARTE DE SU PERSONAL TANTO DOCENTE COMO ADMINISTRATIVO, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y ACTIVIDADES CÍVICAS PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

8.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE REFORMA EL SEGUNDO PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 5 DE LA LEY DE PRESTACIÓN DE SERVICIOS PARA LA ATENCIÓN, CUIDADO Y DESARROLLO INTEGRAL INFANTIL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”, DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, MEDIANTE LA CUAL PROPONE QUE EL SERVICIO DE LAS GUARDERÍAS SE REALICE TOMANDO EN CUENTA LA HORA DE ENTRADA Y SALIDA, DE LAS MADRES Y PADRES TRABAJADORES, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN ESPECIAL PARA LA GARANTÍA DE LOS DERECHOS HUMANOS DE NIÑAS, NIÑOS Y ADOLECENTES, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

9.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 5 Y SE ADICIONAN LOS ARTÍCULOS 43 BIS, 43 BIS 1, 43 BIS 2 Y 43 BIS 3, DE LA LEY DE LOS DERECHOS DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ LA DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “LIC. GILBERTO RINCÓN GALLARDO”, DEL PARTIDO SOCIALDEMÓCRATA, MEDIANTE LA CUAL PROPONE LA CREACIÓN DE UN COMITÉ ESTATAL PARA LA ATENCIÓN DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE ATENCIÓN A GRUPOS EN SITUACIÓN DE VULNERABILIDAD, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN. 

10.- LA PRESIDENCIA INFORMÓ QUE A PETICIÓN DEL DIPUTADO SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ SE RETIRÓ DEL ORDEN DEL DÍA APROBADO LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE EXPIDE LA LEY PARA REGULAR EL FUNCIONAMIENTO DE ÓPTICAS Y CONSULTORIOS DE OPTOMETRÍA EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PLANTEADA POR LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

11.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN LOS ARTÍCULOS 18, 20 Y 23 DE LA LEY PARA LA FAMILIA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA MARTHA GARAY CADENA, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO ESTABLECER LA FACULTAD DE LOS PADRES QUE REGISTREN EL NACIMIENTO DE UNA NIÑA O NIÑO, RESPECTO AL ORDEN DE LOS APELLIDOS, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONES Y JUSTICIA, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

12.- SE APROBÓ POR MAYORÍA DE VOTOS EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, CON RELACIÓN AL EXPEDIENTE FORMADO CON MOTIVO DEL OFICIO ENVIADO POR EL LICENCIADO RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ, GOBERNADOR DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE EL CUAL SOMETIÓ A LA APROBACIÓN DE ESTE CONGRESO, LA DESIGNACIÓN DEL LICENCIADO ADRIÁN GONZÁLEZ HERNÁNDEZ, COMO MAGISTRADO NUMERARIO DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
13.- LA PRESIDENCIA LLEVO A CABO LA TOMA DE PROTESTA AL LIC. ADRIÁN GONZÁLEZ HERNÁNDEZ, COMO MAGISTRADO NUMERARIO, DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA. 

14.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, RELATIVO A LA SENTENCIA DEFINITIVA DICTADA POR EL TRIBUNAL ELECTORAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA EN FECHA 05 DE MAYO DE 2017, DENTRO DE LOS AUTOS DEL EXPEDIENTE 47/2017, RELATIVO AL JUICIO PARA LA PROTECCIÓN DE LOS DERECHOS POLÍTICOS–ELECTORALES DE LOS CIUDADANOS, PROMOVIDO POR LA C. HAYDEE GARCÍA GUERRERO, EN CONTRA DEL DECRETO 813, EXPEDIDO POR LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA EL 29 DE MARZO DEL PRESENTE AÑO.
15.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE ATENCIÓN A GRUPOS EN SITUACIÓN DE VULNERABILIDAD, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA LA LEY DE ASISTENCIA SOCIAL Y PROTECCIÓN DE DERECHOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PLANTEADA POR EL GOBERNADOR DEL ESTADO DE COAHUILA, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ.

16.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE ADICIONA UN CUARTO PÁRRAFO A LA FRACCIÓN XVIII DEL ARTÍCULO 26 DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN Y SE MODIFICA EL CONTENIDO DEL ARTÍCULO 1°; ASÍ COMO EL CONTENIDO DE LA FRACCIÓN VIII DEL ARTÍCULO 3, DE LA LEY PARA LA PREVENCIÓN, ATENCIÓN Y CONTROL DEL ACOSO ESCOLAR PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PLANTEADA POR EL DIPUTADO JESÚS DE LEÓN TELLO, CONJUNTAMENTE CON LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRAZÁBAL”, DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, MEDIANTE LA CUAL PROPONE ESTABLECER COMO PRINCIPIO RECTOR DENTRO DE LAS ACCIONES PARA LA PREVENCIÓN, ATENCIÓN Y SOLUCIÓN DEL ACOSO ESCOLAR, EL INTERÉS SUPERIOR DE LA NIÑEZ.
17.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y ACTIVIDADES CÍVICAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA LA FRACCIÓN IX AL ARTÍCULO 19 DE LA LEY PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA JUVENTUD DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PLANTEADA POR LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA, MEDIANTE LA CUAL PROPONE QUE LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN CONJUNTAMENTE CON LA SECRETARÍA  DE SALUD, IMPLEMENTEN EN LOS PLANTELES DE EDUCACIÓN BÁSICA Y MEDIA SUPERIOR DEL ESTADO, ACCIONES QUE LE PERMITAN DETECTAR OPORTUNAMENTE TRASTORNOS EMOCIONALES EN JÓVENES.

18.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y ACTIVIDADES CÍVICAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE MODIFICA EL SEGUNDO PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 2 DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN DE COAHUILA, PLANTEADA POR EL DIPUTADO JESÚS DE LEÓN TELLO, CONJUNTAMENTE CON LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRAZÁBAL”, DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, MEDIANTE EL CUAL PROPONEN QUE TODAS LAS PERSONAS TENGAN DERECHO A RECIBIR EDUCACIÓN EN CONDICIONES DE EQUIDAD.

EN BREVE SE PRESENTARON LOS DIPUTADOS QUE NO PASARON LISTA AL INICIO DE LA SESIÓN, PRESENTÁNDOSE FINALMENTE 23 DE 25 LEGISLADORES.

 

NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, LA PRESIDENCIA DIO POR TERMINADA LA SESIÓN, SIENDO LAS 13:00 CON 8 MINUTO DEL MISMO DÍA, CITÁNDOSE A LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS A SESIONAR LA DECIMA SÉPTIMA SESIÓN EN UNOS MOMENTOS MÁS DEL MISMO DÍA, MES Y AÑO.
SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 10 DE MAYO DEL 2017

DIP. SERGIO GARZA CASTILLO.

PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA.

	DIP. CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.

SECRETARIA.
	
	DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA.
SECRETARIA.


Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

A continuación, le solicito a la Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez, se sirva dar lectura a la Propuesta de Acuerdo consignada en el Punto 5 del Orden del Día aprobado. 

Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez:

Sí, con su permiso, Diputado Presidente. 

PROPUESTA DE ACUERDO PARA LA LECTURA Y TRÁMITE DE LOS DICTAMENTES RELATIVOS A LOS OFICIOS Y DOCUMENTOS ENVIADOS POR LOS PRESIDENTES MUNICIPALES DE; ABASOLO, ALLENDE, ARTEAGA, FRONTERA, GUERRERO, JUÁREZ, LAMADRID, PARRAS, PROGRESO, RAMOS ARIZPE, SIERRA MOJADA Y TORREÓN DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE LOS CUALES SOLICITAN QUE SE AUTORICE A DICHOS MUNICIPIOS PARA QUE AFECTEN SUS PARTICIPACIONES Y/O APORTACIONES FEDERALES QUE LE CORRESPONDAN, PARA CUMPLIR CON EL PAGO DE LAS OBLIGACIONES ECONÓMICAS CONTRAÍDAS EN EL CONVENIO DE COLABORACIÓN Y CONCERTACIÓN ENTRE EL PODER EJECUTIVO FEDERAL, POR CONDUCTO DE LA SECRETARIA DE LA DEFENSA NACIONAL, LOS GOBIERNOS DE LOS ESTADOS DE COAHUILA DE ZARAGOZA, CHIHUAHUA Y DURANGO, ASÍ COMO LOS 38 MUNICIPIOS DEL ESTADO REPRESENTADOS POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE SAN PEDRO COAHUILA DE ZARAGOZA, ASÍ COMO DIVERSAS CÁMARAS Y ORGANIZACIONES EMPRESARIALES, CON OBJETO DE LLEVAR A CABO EN EL MENCIONADO MUNICIPIO DE SAN PEDRO COAHUILA DE ZARAGOZA LA CONSTRUCCIÓN DE LAS INSTALACIONES DE UNA BRIGADA DE POLICÍA MILITAR, COMPUESTA POR UN CUARTEL GENERAL DE BRIGADA, TRES BATALLONES DE POLICÍA MILITAR Y UN BATALLÓN DE OPERACIONES ESPECIALES.

Conforme a lo dispuesto por los Artículos 67 fracción XIV, 158-B, 158-C y 158-U fracción II, numeral 2, de la Constitución Política del Estado, así como el Artículo 102 fracción II, numeral 3 del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los municipios podrán celebrar los convenios y contratos que fueran favorables o necesarios en los distintos ramos de la administración pública municipal, con los Gobierno Federal, Estatal y otros Gobiernos Municipales de la Entidad o de otras Entidades. 

Atendiendo a lo antes señalado y en cumplimiento de lo establecido en los ordenamientos antes citados, los Ayuntamientos de los municipios del Estado, hicieron llegar al Congreso del Estado sus respectivos oficios y documentos; según lo dispuesto en la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, dichas iniciativas y propuestas fueron turnadas a las Comisiones Unidas de Finanzas y de Hacienda, para su estudio y posterior dictamen. 

Al proceder a lo antes señalado, las Comisiones Unidas de Finanzas y de Hacienda realizaron el análisis de los respectivos documentos, considerando, entre otros aspectos, la realización de un estudio de los montos propuestos en dichos documentos, a fin de afectar sus participaciones y/o aportaciones federales que les correspondan, para cumplir con el pago de las obligaciones económicas contraídas en el convenio de colaboración y concertación entre el Poder Ejecutivo Federal, por conducto de la Secretaria de la Defensa Nacional, los Gobiernos de los Estados de Coahuila de Zaragoza, Chihuahua y Durango, así como los 38 Municipios del Estado representados por el Presidente Municipal de San Pedro Coahuila de Zaragoza, así como diversas Cámaras y Organizaciones Empresariales, con objeto de llevar a cabo en el mencionado Municipio de San Pedro Coahuila de Zaragoza la construcción de las Instalaciones de una Brigada de Policía Militar, compuesta por un Cuartel General de Brigada, Tres Batallones de Policía Militar y un Batallón de Operaciones Especiales.

Después de la revisión y análisis, se procedió a la formulación de los dictámenes que contienen los oficios y documentos de cada municipio, los cuales fueron finalmente aprobados en el seno de las Comisiones Unidas de Finanzas y de Hacienda. 

En virtud de que los mencionados dictámenes han quedado a disposición de los integrantes de la Legislatura en internet, a través de la Gaceta Parlamentaria publicada en la página oficial del Congreso del Estado, en nuestro carácter de Coordinadores de las Comisiones de Finanzas y de Hacienda, consideramos procedente proponer que se autorice un mecanismo que facilite la lectura y trámite de dichos dictámenes; por lo que, con apoyo en lo dispuesto en los Artículos 82, 83, 88 fracción IV, 91, 92 fracción II, 116, 119 Y 184 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, someto a la consideración y, en su caso, aprobación del Pleno del Congreso del Estado, la siguiente: 

PROPUESTA DE ACUERDO

UNICO. Se aprueba la dispensa de la lectura integral de los Dictámenes formulados por las Comisiones Unidas de Finanzas y de Hacienda, con relación a los oficios y documentos enviados por los Presidentes Municipales de; Abasolo, Allende, Arteaga, Frontera, Guerrero, Juárez, Lamadrid, Parras, Progreso, Ramos Arizpe, Sierra Mojada y Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, mediante los cuales solicitan que se autorice a dichos municipios para que afecten sus Participaciones y/o Aportaciones Federales que le correspondan, para cumplir con el pago de las obligaciones económicas contraídas en el Convenio de Colaboración y Concertación entre el Poder Ejecutivo Federal, por conducto de la Secretaria de la Defensa Nacional, los Gobiernos de los Estados de Coahuila de Zaragoza, Chihuahua y Durango, así como los 38 Municipios del Estado representados por el Presidente Municipal de San Pedro Coahuila de Zaragoza, así como diversas Cámaras y Organizaciones Empresariales, con objeto de llevar a cabo en el mencionado Municipio de San Pedro Coahuila de Zaragoza la construcción de las Instalaciones de una Brigada de Policía Militar, compuesta por un Cuartel General de Brigada, Tres Batallones de Policía Militar y un Batallón de Operaciones Especiales.

Por tanto, se autoriza que, en lo correspondiente, se proceda solamente a la lectura de un dictamen resumido en lo que se hace referencia a los criterios generales establecidos para determinar conforme a lo planteado en dichos dictámenes.

A T E N T A M E N T E

SALTILLO, COAHUILA, A 10 DE MAYO DE 2017

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

COORDINADOR DE LA COMISIÓN DE FINANZAS

DEL CONGRESO DEL ESTADO
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

COORDINADOR DE LA COMISIÓN DE HACIENDA

DEL CONGRESO DEL ESTADO
Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias,  Diputada Secretaria. 

Esta Presidencia somete a consideración la Propuesta de Acuerdo que se acaba de leer. Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar la Propuesta de Acuerdo en el que se sometió a consideración.  Las Diputadas y Diputados emitiremos nuestro voto mediante el sistema electrónico.  Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez, sírvase tomar nota de la votación e informar sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez:

Diputado Presidente le informo que el resultado de la votación es el siguiente: 22 votos a favor; 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada. 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad la Propuesta de Acuerdo que se sometió a consideración. 

A continuación, esta Presidencia le solicita al Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho, se sirva dar lectura al dictamen consignado en el Punto 6 del Orden del Día aprobado previamente. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho:

Con su permiso, señor Presidente. 

DICTAMEN de las Comisiones Unidas de Finanzas y de Hacienda de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación al expediente formado con relación a los oficios y documentos enviados por los Presidentes Municipales de; Abasolo, Allende, Arteaga, Frontera, Guerrero, Juárez, Lamadrid, Parras, Progreso, Ramos Arizpe, Sierra Mojada y Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, mediante los cuales solicitan que se autorice a dichos municipios para que afecten sus Participaciones y/o Aportaciones Federales que le correspondan, para cumplir con el pago de las obligaciones económicas contraídas en el Convenio de Colaboración y Concertación entre el Poder Ejecutivo Federal, por conducto de la Secretaria de la Defensa Nacional, los Gobiernos de los Estados de Coahuila de Zaragoza, Chihuahua y Durango, así como los 38 Municipios del Estado representados por el Presidente Municipal de San Pedro Coahuila de Zaragoza, así como diversas Cámaras y Organizaciones Empresariales, con objeto de llevar a cabo en el mencionado Municipio de San Pedro Coahuila de Zaragoza la construcción de las Instalaciones de una Brigada de Policía Militar, compuesta por un Cuartel General de Brigada, Tres Batallones de Policía Militar y un Batallón de Operaciones Especiales.

C O N S I D E R A N D O S

PRIMERO. Que conforme a lo dispuesto por los Artículos 67 fracción XIV, 158-B, 158-C y 158-U fracción II, numeral 2, de la Constitución Política del Estado, así como el Artículo 102 fracción II, numeral 3 del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los municipios podrán celebrar los convenios y contratos que fueran favorables o necesarios en los distintos ramos de la administración pública municipal, con los Gobierno Federal, Estatal y otros Gobiernos Municipales de la Entidad o de otras Entidades. 

SEGUNDO.  La Ley de Coordinación Fiscal, en su Artículo 9 estipula que:  “Las participaciones que correspondan a las Entidades y los Municipios son inembargables; no pueden afectarse a fines específicos, ni estar sujetas a retención, salvo aquéllas correspondientes al Fondo General de Participaciones, al Fondo de Fomento Municipal y a los recursos a los que se refiere el artículo 4-A, fracción I, de la presente Ley, que podrán ser afectadas en garantía, como fuente de pago de obligaciones contraídas por las Entidades o los Municipios, o afectadas en ambas modalidades, con autorización de las legislaturas locales e inscritas en el Registro Público Único, de conformidad con el Capítulo VI del Título Tercero de la Ley de Disciplina Financiera de las Entidades Federativas y los Municipios, a favor de la Federación, de las instituciones de Crédito que operen en territorio nacional, así como de las personas físicas o morales de nacionalidad mexicana.

Los Municipios podrán convenir que la Entidad correspondiente afecte sus participaciones o aportaciones susceptibles de afectación, para efectos de lo establecido en el párrafo anterior de este artículo.”

TERCERO. Que de conformidad con las disposiciones que anteceden, los Ayuntamientos presentaron certificación del acta de cabildo aprobada por unanimidad y/o mayoría, mediante el cual solicita que se autorice a dicho municipio a que afecten sus Participaciones y/o Aportaciones Federales que le correspondan, para cumplir con el pago de las obligaciones económicas contraídas en el Convenio de Colaboración y Concertación entre el Poder Ejecutivo Federal, por conducto de la Secretaria de la Defensa Nacional, los Gobiernos de los Estados de Coahuila de Zaragoza, Chihuahua y Durango, así como los 38 Municipios del Estado representados por el Presidente Municipal de San Pedro Coahuila, así como diversas Cámaras y Organizaciones Empresariales, con objeto de llevar a cabo en el Municipio de San Pedro Coahuila, la construcción de las Instalaciones de una Brigada de Policía Militar, compuesta por un Cuartel General de Brigada, Tres Batallones de Policía Militar y un Batallón de Operaciones Especiales.

CUARTO. Que, en certificación de acta de cabildo, también se señala que en los Municipios, se autoriza al Presidente Municipal, Secretario del Ayuntamiento y Tesorero Municipal, para que concurran a la suscripción del convenio en el que se afecten sus participaciones y/o aportaciones federales con la Secretaría de Finanzas del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, en los términos de la Ley de Coordinación Fiscal y demás normatividad Federal y Estatal sobre la materia.

QUINTO.  Que el Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018 establece cinco Metas Nacionales, entre las que se encuentra la denominada “Un México en Paz”, con objeto de garantizar el avance de la democracia, la gobernabilidad y la seguridad de su población. Esta meta, busca fortalecer las instituciones mediante el diálogo y la construcción de acuerdos con los actores políticos y sociales, la formación de la ciudadanía y la corresponsabilidad social, el respeto y la protección de los derechos humanos, la erradicación de la violencia de género, el combate a la corrupción y el fomento de una mayor rendición de cuentas, todo ello orientado a la consolidación de una plena democracia. Asimismo, esta meta responde a un nivel de inseguridad que atenta contra la tranquilidad de los mexicanos y que, en ocasiones, ha incrementado los costos de producción de las empresas e inhibido la inversión a largo plazo. La prioridad, en términos de seguridad pública, será abatir los delitos que más afectan a la ciudadanía mediante la prevención del delito y la transformación institucional de las fuerzas de seguridad. En este sentido, se busca disminuir los factores de riesgo asociados a la criminalidad, fortalecer el tejido social y las condiciones de vida para inhibir las causas del delito y la violencia, así como formar policías profesionales, un Nuevo Sistema de Justicia Penal y un sistema de reinserción social para los delincuentes.

Asimismo, la Meta Nacional “Un México en Paz”, dispone que sea imperativo avanzar hacia un Federalismo Articulado en el que todos los órdenes de gobierno asuman corresponsablemente sus funciones, sin que alguien sea marginado de participar en alcanzar los grandes objetivos nacionales. En la construcción de un federalismo articulado, es necesario esclarecer los ámbitos de competencia y de responsabilidad de cada orden de gobierno, profundizando la redistribución de autoridad, responsabilidades y recursos hacia las entidades federativas y municipios, ya que, a través de mecanismos de diálogo y concertación interinstitucional, podremos alcanzar las grandes Metas Nacionales. 

La Ley de Planeación en sus artículos 33 y 37, prevé que el Ejecutivo Federal podrá convenir con los gobiernos de las entidades federativas, satisfaciendo las formalidades que en cada caso procedan, la coordinación que se requiera a efecto de que dichos gobiernos participen en la planeación nacional de desarrollo; coadyuven, en el ámbito de sus respectivas jurisdicciones a la consecución de los objetivos de la planeación nacional, y para las acciones a realizarse por la Federación y los Estados que se planeen de manera conjunta, considerándose en todos los casos la participación que corresponda a los Municipios, así como que el Ejecutivo Federal, por realización de las acciones previstas en el Plan y los programas, con las representación de los grupos sociales o con los particulares interesados. 

El Plan Estatal de Desarrollo 2011-2017, del Estado de Coahuila de Zaragoza, contempla que los temas de seguridad integral, la seguridad física, patrimonial y jurídica son indispensables para el desarrollo de una sociedad. Su viabilidad depende críticamente de que los ciudadanos puedan desempeñar sus actividades con la certeza de que sobre ellos y sus derechos no se cierne amenaza alguna, y que la estrategia en este campo considera que hay ámbitos en los que la inseguridad pública ha tendido a agravarse y a constituirse en uno de los retos a vencer más importantes para el Gobierno del Estado y para la sociedad en su conjunto. Tal inseguridad forma parte, además, de un fenómeno generalizado en el país, como lo sería en el noreste del territorio nacional, del que forman parte importante entidades federativas como Coahuila de Zaragoza. Es así como el Plan busca combatir las causas de la inseguridad, además de sus síntomas. Prevé, para ello, una efectividad coordinación entre las corporaciones de seguridad de los tres órdenes de gobierno y un cambio de énfasis en las medidas de combate a la delincuencia, dando mayor peso a las actividades de inteligencia y al uso de nuevas tecnologías. Con el propósito de fortalecer las acciones de prevención, se incluye una participación más intensa de la población. La lucha para restablecer el orden y la seguridad en Coahuila de Zaragoza, es una prioridad de ese gobierno y más pronto tendrá éxito con la unión de todas las fuerzas políticas, la iniciativa privada, los medios de comunicación, organizaciones de trabajadores y organizaciones sociales, asociaciones religiosas, instituciones educativas y, en general, toda la comunidad. 

Para tal efecto los municipios del Estado, comprometidos con el proyecto, otorgaran el apoyo convenido, para la construcción de instalaciones para una Brigada de Policía Militar, compuesta por un Cuartel General de Brigada, tres Batallones de Policía Militar y un Batallón de Operaciones Especiales, con lo que se coadyuva a fortalecer la presencia del Instituto Armado, lo que contribuye a la seguridad de los habitantes de los estados y municipios, así como a reactivar los valores cívicos que fomenten la unión y solidaridad de la región, logrando a la par el cumplimiento de las directrices de la nueva Estrategia de Seguridad Nacional, atendiendo no sólo los efectos de la violencia y el delito, sino especialmente, sus causas para construir el México en paz que tanto anhelamos y que es una meta presidencial.
Dicha obra tendrá un costo aproximado de $470,000,000.00 (Cuatrocientos Setenta Millones de Pesos 00/100 M.N.); por lo que los 38 Municipios del Estado de Coahuila, se compromete a aportar conjuntamente la cantidad de $50,000,000.00 (Cincuenta Millones de Pesos 00/100 M.N.) en un plazo de 6 meses y para materializar las aportaciones de los distintos órdenes de Gobierno se constituirá un “Fideicomiso Público Mixto” en el Banco Nacional del Ejército, Fuerza Aérea y Armada, Sociedad Nacional de Crédito.

SEXTO. Estas Comisiones Unidas encontraron que los Municipios de; Abasolo, Allende, Arteaga, Frontera, Guerrero, Juárez, Lamadrid, Parras, Progreso, Ramos Arizpe, Sierra Mojada y Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, han cubierto los requisitos necesarios para solicitar la autorización para afectar sus participaciones, logrando así incorporarse al convenio de colaboración y concentración, para llevar a cabo la construcción de las Instalaciones de una Brigada de Policía Militar, compuesta por un Cuartel General de Brigada, Tres Batallones de Policía Militar y un Batallón de Operaciones Especiales, el cual proporciona las herramientas necesarias en materia de seguridad, para satisfacer las aspiraciones e intereses nacionales y generarles un lazo de un unión entre las instituciones de los gobiernos Estatales, Municipales, Empresarios y Sociedad Civil.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, se estima que se reúnen los elementos de juicio necesario para elaborar el presente dictamen, y en atención a lo que dispone los artículos 91, 92, 116 y 119 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, así como el artículo  59 fracción IV de la Constitución Política del Estado, sometemos a consideración de este H. Congreso del Estado, para su estudio, discusión y en su caso, aprobación, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se autoriza a los Ayuntamientos de los Municipios de Abasolo, Allende, Arteaga, Frontera, Guerrero, Juárez, Lamadrid, Parras, Progreso, Ramos Arizpe, Sierra Mojada y Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, para afectar sus Participaciones y/o Aportaciones Federales que les correspondan, durante un plazo de 6 meses, para cumplir con el pago de las obligaciones económicas contraídas en el Convenio de Colaboración y Concertación entre el Poder Ejecutivo Federal, por conducto de la Secretaria de la Defensa Nacional, los Gobiernos de los Estados de Coahuila de Zaragoza, Chihuahua y Durango, así como los 38 Municipios del Estado representados por el Presidente Municipal de San Pedro Coahuila, así como diversas Cámaras y Organizaciones Empresariales, con objeto de llevar a cabo en el Municipio de San Pedro Coahuila, la construcción de las Instalaciones de una Brigada de Policía Militar, compuesta por un Cuartel General de Brigada, Tres Batallones de Policía Militar y un Batallón de Operaciones Especiales.

ARTÍCULO SEGUNDO. Los montos de las obligaciones económicas, contraídas por los Ayuntamientos de los Municipios antes citados, son los siguientes:

Abasolo $250,000.00; Allende $480,000.00; Arteaga $571,000.00; Frontera $1,249,000.00; Guerrero $287,000.00; Juárez $279,000.00; Lamadrid $266,000.00; Parras $680,000.00; Progreso $279,000.00; Ramos Arizpe $1,848,000.00; Sierra Mojada $299,000.00 y Torreón $12,500,000.00 pesos moneda nacional.

ARTÍCULO TERCERO. Se autoriza a los Presidentes Municipales, Secretarios de los Ayuntamientos y Tesoreros de los Municipios antes mencionados, para que concurran a la suscripción del convenio en el que se afecten sus participaciones y/o aportaciones federales con la Secretaría de Finanzas del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, en los términos de la Ley de Coordinación Fiscal y demás normatividad Federal y Estatal sobre la materia, por la cantidad antes señalada, recursos que serán destinados al pago de las obligaciones económicas contraídas.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor el día de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. -  Publíquense en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

TERCERO. – Expídanse en forma separada los decretos en los que se autorice a los Ayuntamientos de los Municipios de; Abasolo, Allende, Arteaga, Frontera, Guerrero, Juárez, Lamadrid, Parras, Progreso, Ramos Arizpe, Sierra Mojada y Torreón del Estado de Coahuila de Zaragoza, a afectar sus participaciones y/o aportaciones federales que les correspondan, para los efectos señalados en el presente dictamen.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 09 de mayo de 2017.

POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Antonio Nerio Maltos

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Leonardo Jiménez Camacho

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Verónica Martínez García


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Martha Carolina Morales Iribarren


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




POR LA COMISIÓN DE HACIENDA DE LA LX LEGISLATURA
	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Luis Gurza Jaidar

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Melchor Sánchez de la Fuente

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. José María Fraustro Siller


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Leonardo Jiménez Camacho


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Sergio Garza Castillo


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Jesús de León Tello


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Claudia Elisa Morales Salazar


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




Es cuanto, señor Presidente. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputado Secretario. 

Esta Presidencia somete a consideración el proyecto de decreto  contenido en el dictamen que se acaba de leer. 

Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención.

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el proyecto de decreto contenido en el dictamen que se sometió a consideración.  Las Diputadas y Diputados emitiremos nuestro voto mediante el sistema electrónico, y le solicito al Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho, se sirva tomar nota de la votación e informar sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho:

Con su permiso, señor Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 21 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias,  Diputado Secretario. 

Se aprueba por unanimidad el proyecto de decreto contenido en el dictamen que se sometió a consideración, procédase a la formulación de los decretos correspondientes, así como a su envío al Ejecutivo del Estado para su promulgación, publicación y observancia. 

Agotados los puntos del Orden del Día, y siendo las 13 horas con 44 minutos del día 10 de mayo del año 2017, se da por concluida esta Décima Novena Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

Se cita a las Diputadas y Diputados para sesionar el próximo miércoles 17 de mayo, a las 11:00 horas de la mañana. 

Muchas gracias,  no sin antes agradecer la colaboración de la Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez, del Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho, de la Diputada  Irma Leticia Castaño Orozco y del Diputado Vicepresidente Luis Gurza Jaidar.

Que tengan muy buenas tardes. 
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