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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



 VIGÉSIMA TERCERA SESION DEL PRIMER PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES DEL
TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
23 de Mayo de 2017.
Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Damos inicio a la Vigésima Tercera   Sesión del Primer  Período  Ordinario de Sesiones del  Tercer  Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.  

Se solicita a las Diputadas y Diputados que registremos nuestra asistencia mediante  el sistema electrónico.   Diputada  Olga Leticia Lara Rodríguez,  sírvase  informar sobre el número de integrantes  del  Pleno que están presentes y si existe quórum  para el desarrollo de la sesión,  no sin antes informar que  el Diputado José Ricardo Saldívar Vaquera y el Diputado Raymundo Palomo García  no asistirán  a la presente sesión por causa justificada. 

Se abre  sistema.   Se cierra   el sistema. 

Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez: 

Diputado Presidente,  le informo  que estamos presentes 22 Diputados y Diputadas,  que somos la mayoría de los integrantes del Pleno, por lo que existe quórum legal para el desarrollo de la sesión. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada. 

Habiendo quórum,  se declara abierta esta sesión y válidos los acuerdos que se  aprueben  en la misma. 

A continuación, le solicito al Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho, sírvase dar lectura al Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho: 

Con su permiso, señor Presidente. 

Orden del Día de la Vigésima Tercera Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones, del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

23 de mayo del año 2017.

1.- Lista de asistencia de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

2.- Declaratoria de apertura de la sesión. 

 
3.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del Orden del Día propuesto para el desarrollo de la sesión. 

4.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la Minuta de la sesión anterior.

5.- Lectura de Iniciativas de Diputadas y Diputados:
A.- Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que reforma el Artículo 311, del Código Penal del Estado de Coahuila, planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria “Gilberto Rincón Gallardo”, del Partido Socialdemócrata de Coahuila, mediante la cual propone equiparar al delito de violencia familiar, la alienación parental de quienes ejerzan la patria  potestad, tutela o custodia de un menor de edad.

6.- Proposiciones de Grupos Parlamentarios, Fracciones Parlamentarias y Diputadas y Diputados:

A.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado Luis Gurza Jaidar, “Por el que se solicita a la Procuraduría General de la República y a la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, investiguen sobre la existencia de las  cuentas bancarias con cantidades millonarias a nombre del C. Guillermo Anaya Llamas, candidato a Gobernador de Coahuila, por el Partido Acción Nacional, lo cual pudiera ser constitutivo del delito de enriquecimiento ilícito”.

De urgente y obvia resolución

B.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Martha Carolina Morales Iribarren, “Por el que se solicita respetuosamente a la Secretaría de Desarrollo Económico Competitividad y Turismo, que en el ámbito de sus atribuciones, analice la posibilidad de incluir en su portal de Internet, el fomento y difusión de los lugares que ofrecen ecoturismo en nuestro Estado”.
De urgente y obvia resolución

C.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada María del Socorro Lozano Dávila, “Por el cual se envía un atento exhorto a los Ayuntamientos Municipales, para que, conforme a lo dispuesto en el Artículo 41 de la Ley de los Derechos de las Personas Adultas Mayores, conserven en buen estado las banquetas, rampas construidas en aceras, intersecciones o escaleras de la vía pública, a fin de facilitar el libre tránsito de peatones, principalmente de personas adultas mayores y personas con discapacidad”.

De urgente y obvia resolución

D.- Proposición con Punto de Acuerdo planteada por las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Claudia Maribel González Espinoza, “Por el cual se envía un atenta solicitud al Instituto Nacional de Infraestructura Física Educativa, para que,  en el marco de sus atribuciones, analice la urgencia de brindar mantenimiento, rehabilitación, refuerzo, reconversión y habitación en las escuelas públicas de Ciudad Acuña y Jiménez, a fin de que se tenga educación de calidad”.

De urgente y obvia resolución

7.- Agenda Política:

A.- Pronunciamiento que presenta el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional por conducto del  Diputado Julián Eduardo Medrano Aguirre, “Con motivo del Día del Estudiante en México”.

8.- Clausura de la sesión y citatorio para la próxima sesión.

Es cuanto, señor Presidente. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias,  Diputado Secretario. 

Se somete a consideración el Orden del Día.  Si alguien desea intervenir, sírvase manifestarlo, Diputado Jesús de León Tello. 

Diputado Jesús de León Tello:

Diputado,  para solicitar una modificación al Orden del Día, para agregar un Punto de Acuerdo  en donde estamos solicitando directamente a la Procuraduría General de Justicia del Estado y a la Auditoría Superior del Estado, una investigación a fondo respecto a los hechos que el día de hoy se han denunciado en la ciudad de Torreón, sobre todo una red de corrupción en el municipio de Torreón en donde se vincula al Director de Obras Pública, al señor Valdés Berlanga Gotés y al Contralor Javier Lechuga, toda una red de corrupción en donde se han detectado ya más de 180 millones de pesos en contratos asignados sin mediante licitación pública alguna.

Empresas que inclusive se han determinado ya en las investigaciones que son a nombre de personas beneficiarias de los programas sociales, toda una red de corrupción en donde hoy se da a conocer, por lo que solicitamos sea agregado este Punto en el Orden del Día para que se investigue la red de corrupción encabezada por el hoy candidato del PRI, Miguel Ángel Riquelme Solís.  Punto que le hago entrega debidamente suscrito por los integrantes de los Diputados de Acción Nacional. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputado. 

Esta Presidencia, ¿alguien más desea alguna modificación? Adelante. 

Diputado Melchor Sánchez de la Fuente: 

Debido a que es una información que desconocemos, es una información que no tenemos el contenido, no podemos analizarlo para poder tomar una decisión, es más, no estamos en contra de que se haga los análisis y que se hagan las investigaciones correspondientes, y mucho menos utilizar el momento electoralmente, necesitamos ser serios, necesitamos ser congruentes, necesitamos ser objetivos y para eso necesitamos necesariamente tener la información en nuestras manos y poder tomar decisiones al respecto. 

Creo que no sería correcto modificar el Orden del Día en este momento, sí, incluirlo en la sesión que pueda venir y también incluir que sea visto y analizado en comisiones para no estorbar ni enrarecer procesos políticos que estamos viviendo y que son serios y que necesitan ser vistos de la manera más objetivamente posible y en contra de que se modifique el Orden del Día. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Muy bien.  ¿Si alguien más desea intervenir?
Esta Presidencia pondrá…, adelante Diputado. 

Aclarando que se pondrá a consideración únicamente, únicamente la modificación del Orden del Día no el contenido del propio Punto de Acuerdo. 

Diputado Jesús de León Tello: 

Así es,  Diputado. 

Nada más, nuevamente para reiterar que se considere en el Orden del Día en el Punto 6, de los Puntos de Acuerdo al final y aquí hago entrega de otros dos tantos,  Diputado Presidente,  para que lo circule entre todos,  a la Secretaria le hago entrega para que servicios parlamentarios, el señor Carlos que se debe dedicar a ayudar y poder entregar toda esta documentación a todos los Diputados y no estar tarjeteando a los Diputados del PRI nada más, que nos ayude a distribuir este Punto de Acuerdo para que lo conozcan, ya se dio a conocer, es simplemente una investigación sobre los hechos denunciados, sobre desvío de recursos, en donde se involucran a diferentes funcionarios municipales y al hoy candidato del Partido Revolucionario Institucional, Miguel Riquelme, que lo revise y que nada más se turne a estas dos dependencias, aquí están los Puntos de Acuerdo, solicito para tener tiempo, para que lo estudien y lo podamos debatir, ponerlo como el último Punto del Orden del Día, previo a la Agenda Política. 

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Muy bien, gracias. 

¿Si alguien más desea intervenir?   Adelante. 

Diputado Melchor Sánchez de la Fuente: 

Yo creo que hemos distraído tanto el trabajo legislativo, con dimes y diretes, con trabajos que hemos tenido que realizar urgentemente para poder analizar temas precisamente que han tratado de distraer  y de enrarecer el ambiente electoral y político,  que sería muy responsable de nuestra parte esperar tener que tomar una decisión objetiva y esto no es por sacarle a la situación, al contrario, queremos que Coahuila sea un estado en orden, seguro, un estado con futuro, pero para eso necesitamos estar seguros de lo que vamos a votar nosotros.

Necesitamos que 24 horas antes se nos entregue la información, como es el reglamento, y de esa manera todos tendríamos en nuestro haber la información correspondiente y no dar un especie de madruguete en este momento, sacando situaciones que podrían ser planeadas única y exclusivamente para enrarecer el ambiente político-electoral y de esa manera todos nosotros podríamos estar seguros de ofrecer después una razón completa, un momento real de nuestra opinión, de lo que está sucediendo y entonces, sí estar seguros de que nadie está diciendo mentiras, porque ya de mentiras estamos todos hasta el copete y ya la ciudadanía está harta de estar oyendo este tipo de madruguetes, ya la sociedad que tenemos frente a nosotros está cansada de estar escuchando tantas explicaciones de tantas mentiras que se han estado dando sin tratar de entrar en ese conflicto por un lado o por otro, porque también podemos por los dos lados.

Entonces, simple y sencillamente seamos objetivos, seamos imparciales, seamos realmente responsables y otorguemos en este momento la posibilidad de que se integre en otro momento, en otro sesión, en que se nos entregue la información para poder nosotros votar a favor o en contra lo que se esté pidiendo independientemente señor Presidente, le pido a usted que nosotros sabemos lo que estamos haciendo, si es o no lo que se está pidiendo es que se incluya o no se incluya, pues desde ahorita se le truena a lo que puede ser una posibilidad de enrarecer su sesión, la que usted está presidiendo y así lo dejamos, y con mucho gusto lo vemos cuando tengamos todos los pelos de la burra en la mano, todos nosotros, todas las fracciones parlamentarias y podamos ofrecer una opinión real, que es lo que quiere la ciudadanía, la ciudadanía está cansada de mentiras y de dimes y diretes, quieren que nosotros nos pongamos a trabajar realmente con la razón en la mano, no nada más madruguetes que pueden enrarecer por una rueda de prensa y con un momento en esta sesión.

Vamos hacerlo responsablemente, tenemos un orden del día, respetemos el Orden del Día, que es lo que la ciudadanía quiere y hagamos nuestro trabajo lo mejor posible.   Gracias. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Muy bien,  Diputado. 

Adelante Diputado Jesús de León. 

Diputado Jesús de León Tello: 

Diputado Melchor.  Gracias Diputado Presidente. 

Le puedo enumerar infinidad de temas que aún estando en sesiones, sí, se interrumpe y se agregan asuntos a tratar simplemente porque vienen por parte del Gobernador, hay muchos asuntos que se han tratado y que se han discutido, le estamos dando el tiempo suficiente y se está entregando y simplemente una investigación. 

Usted dice que vienen aquí, que no se vale venir a echar mentiras, ustedes traen en el Orden del Día 4 puntos, que yo quiero que ojalá nos metamos a debate, que están hablando que de las cuentas de Guillermo Anaya y no sé qué tantas cosas, ya quedó demostrado que es totalmente falso. 

Fíjese nada más, están hablando que el Banco Central de un país en donde se abrieron unas cuentas bancarias…

…interviene el Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

…Diputado,  le pido que por favor se aboque a la modificación….

…continúa el Diputado Jesús de León Tello:

…sí, dándole, respecto a lo que dice el Diputado Melchor, pues si hay mentiras y dice que es un madruguete, si hay mentiras eso es lo que están planteando, pero ahorita lo vamos a debatir, porque están registrados y yo creo que va ser importante entrar a discusión de estos temas. 

Pero bueno, el tema es muy claro, ya están los Puntos de Acuerdo, se están turnado y es simplemente una investigación que se dé sobre los hechos que están planteados en el Punto de Acuerdo, darle vista a la Auditoría Superior del Estado y a la Procuraduría, a la Auditoría que por cierto van meses tras meses y no se digna a comparecer el Auditor porque la mayoría del PRI no quiere que venga, porque no quieren que saquen el tema de las empresas fantasmas, de FICREA, y de ……...millón de pesos.

…interviene el Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Diputado,  nuevamente le pido que se aboque al tema.  Gracias. 

Les recuerdo compañeros Diputados, lo que estamos discutiendo es la modificación únicamente del Orden del Día.   Si alguien más desea intervenir. 

No habiendo más intervenciones y habiendo discutido este tema lo suficiente, pondremos a consideración…pondremos, se somete a votación la propuesta del Diputado Jesús de León, de agregar ese Punto de Acuerdo al Orden del Día que se había dado lectura.

Se abre el sistema para votar.   Se cierra el sistema. 

Diputada Secretario Leonardo Jiménez Camacho:

Con su permiso, señor Presidente, de acuerdo al resultado de la votación es el siguiente: 5 votos a favor; 18 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputado Secretario. 

Se rechaza la propuesta de modificación al Orden del Día por el Diputado Jesús de León Tello. 

A continuación, pondremos a votación el Orden del Día al que se dio lectura.  

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho:

Con su permiso, señor  Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 18 votos a favor; 5 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias,  Diputado Secretario. 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por mayoría el Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión en los términos en que fue presentado.

A continuación, se informa que por acuerdo de los integrantes de la Junta de Gobierno, se solicita la dispensa de la lectura a la Minuta de la sesión anterior, la cual se somete a su consideración.  Si alguien desea intervenir. 

No habiendo intervenciones.  Se somete a votación la referida propuesta de dispensa.  Le solicito a la Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez tome nota de la votación e informe sobre el resultado de ésta. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez:

Diputado Presidente, le informo que el resultado de la votación es el siguiente: 23 votos a favor; 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo: 

Gracias Diputada. 

Se aprueba por unanimidad la propuesta para la dispensa de la lectura del asunto antes mencionado, por lo que se somete a consideración la Minuta de la sesión anterior.  Si alguien desea intervenir, sírvase manifestarlo.

No habiendo intervenciones, se somete a votación la Minuta de la sesión anterior.

Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez, sírvase tomar nota de la votación e informe sobre el resultado de ésta. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez:

Diputado Presidente, le informo que el resultado de la votación es el siguiente: 23 votos a favor; 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente    Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada Secretaria. 

Se aprueba por unanimidad la Minuta de la sesión anterior, en los términos en que fue presentada. 

MINUTA DE LA VIGÉSIMA SEGUNDA SESIÓN DEL PRIMER PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES, DEL TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

EN LA CIUDAD DE SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, EN EL SALÓN DE SESIONES DEL CONGRESO DEL ESTADO Y SIENDO LAS 11:00 CON 14 MINUTOS, DEL 17 DE MAYO DEL AÑO 2017, DIO INICIO LA  SESIÓN ESTANDO PRESENTES 22 DE 25 DIPUTADAS Y DIPUTADOS, CON LA ACLARACIÓN DE LA PRESIDENCIA EN EL SENTIDO DE INFORMAR QUE LOS DIPUTADOS JOSÉ RICARDO SALDÍVAR VAQUERA Y RAYMUNDO PALOMO GARCÍA, DIERON AVISO QUE NO ASISTIRÍAN A LA SESIÓN POR CAUSA JUSTIFICADA.
LA PRESIDENCIA DECLARÓ VALIDOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMARAN EN LA  SESIÓN.

1.- SE DIO LECTURA AL ORDEN DEL DÍA, APROBÁNDOSE  POR UNANIMIDAD DE VOTOS.
2.- POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APROBÓ LA MINUTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, DISPENSÁNDOSE SU LECTURA.

3.- SE DIO LECTURA DEL INFORME DE CORRESPONDENCIA Y DOCUMENTACIÓN RECIBIDA POR EL CONGRESO DEL ESTADO.

4.- SE DISPENSO LA LECTURA DEL INFORME SOBRE EL TRÁMITE REALIZADO RESPECTO A LAS PROPOSICIONES CON PUNTOS DE ACUERDO QUE SE PRESENTARON EN LA SESIÓN ANTERIOR.

5.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ABROGA LA LEY DE JUSTICIA PARA ADOLESCENTES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PLANTEADA POR LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

6.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO PARA MODIFICAR EL CONTENIDO DEL ÚLTIMO PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 86 DE LA LEY DE AGUAS PARA LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE COAHUILA, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO RAYMUNDO PALOMO GARCÍA (LA DIPUTADA YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS DIO LECTURA), DEL GRUPO PARLAMENTARIO “LICENCIADO ALFONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRAZÁBAL, DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO OTORGAR LA FACULTAD A LOS MUNICIPIOS, PARA ESTABLECER UNA TARIFA INFERIOR A LA SEÑALADA EN LA PROPIA LEY, POR EL SERVICIO DE RECONEXIÓN, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE SALUD, MEDIO AMBIENTE, RECURSOS NATURALES Y AGUA, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

7.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN LOS ARTÍCULOS 190 Y 192 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO SERGIO GARZA CASTILLO, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “HILDA GRACIELA RIVERA DE PÉREZ ARREOLA”, DEL PARTIDO UNIDAD DEMOCRÁTICA DE COAHUILA, SOBRE EL NÚMERO DE INTERVENCIONES QUE PUEDEN TENER LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS, EN EL PROCESO DE DISCUSIÓN DE LOS ASUNTOS REGISTRADOS PARA LAS SESIONES QUE CELEBRE EL PLENO O LA DIPUTACIÓN PERMANENTE, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE REGLAMENTOS Y PRACTICAS PARLAMENTARIAS, PARA LO EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

8.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE REFORMA EL ARTÍCULO 150 DE LA LEY ESTATAL DE SALUD, QUE PRESENTÓ LA DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “GILBERTO RINCÓN GALLARDO”, DEL PARTIDO SOCIALDEMÓCRATA DE COAHUILA, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO ESTABLECER EN LA LEY, LA PROMOCIÓN DE LOS SERVICIOS DE PREVENCIÓN, DETECCIÓN TEMPRANA, ORIENTACIÓN, ATENCIÓN, DERIVACIÓN Y TRATAMIENTO A PERSONAS Y GRUPOS CON USO NOCIVO DEL ALCOHOL, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE SALUD, MEDIO AMBIENTE, RECURSOS NATURALES Y AGUA, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

9.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA PROPUESTA DE INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN LOS ARTÍCULOS 445 Y 446 DE LA LEY GENERAL DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES, QUE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO QUE CONSTITUYAN INFRACCIONES DE LOS ASPIRANTES, PRECANDIDATOS Y CANDIDATOS DE PARTIDO POLÍTICO A CARGOS DE ELECCIÓN POPULAR, LA UTILIZACIÓN DEL LENGUAJE Y/O ACTOS QUE PROVOQUEN O INCITEN A LA DISCRIMINACIÓN, AL ODIO O A LA VIOLENCIA HACIA LAS MUJERES, EN UN ACTO PÚBLICO O PRIVADO, SEAN MILITANTES O NO DE ALGÚN PARTIDO POLÍTICO, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

10.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA  INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO PARA ADICIONAR UN CUARTO PÁRRAFO AL ARTÍCULO 183 DEL CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA, QUE PRESENTÓ LA DIPUTADA YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “LICENCIADO ALFONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRAZÁBAL, DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO QUE EN LOS ACTOS Y RESOLUCIONES DICTADAS POR LOS MUNICIPIOS, SE CITEN Y FUNDAMENTEN DEBIDAMENTE, INVOCANDO LA PORCIÓN NORMATIVA DEL ORDENAMIENTO APLICADO, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

11.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 170 AL CÓDIGO PENAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO LA NO PROCEDENCIA DEL PERDÓN O ACUERDO REPARATORIO EN LOS DELITOS DE VIOLENCIA FAMILIAR O SU EQUIPARADO, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

12.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN II, INCISO C) AL ARTÍCULO 439, DE LA LEY PARA LA FAMILIA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA CAROLINA MORALES IRIBARREN, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO QUE SE ESTABLEZCA POR DETERMINACIÓN JUDICIAL, LA GUARDA Y CUSTODIA DE LAS NIÑAS Y NIÑOS MAYORES DE DOCE AÑOS CUANDO LOS PADRES NO ESTÉN DE ACUERDO, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

13.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE  REFORMAN EL ARTÍCULO18 DEL ESTATUTO JURÍDICO PARA LOS TRABAJADORES AL SERVICIO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA; ASÍ COMO LA FRACCIÓN IV DEL ARTÍCULO 294 Y EL ARTÍCULO 302 DEL CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE, EN MATERIA DE SALARIOS VENCIDOS, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

14.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR  EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN I DEL ARTÍCULO 1° DE LA LEY DE AGUAS PARA LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO LUIS GURZA JAIDAR, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO ACTUALIZAR LA DEFINICIÓN DE AGUA POTABLE, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE SALUD, MEDIO AMBIENTE, RECURSOS NATURALES Y AGUA, PARA EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

15.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, CON RELACIÓN A UN OFICIO ENVIADO POR LA CÁMARA DE DIPUTADOS DEL CONGRESO DE LA UNIÓN, MEDIANTE EL CUAL REMITE UNA MINUTA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN Y ADICIONAN LOS ARTÍCULOS 16, 17 Y 73 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, EN MATERIA DE JUSTICIA COTIDIANA.

16.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE TORREÓN, COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA LA VALIDACIÓN DE UN ACUERDO APROBADO POR EL AYUNTAMIENTO, PARA ENAJENAR A TÍTULO GRATUITO, UN BIEN INMUEBLE CON UNA SUPERFICIE TOTAL DE 4,137.53 M2., UBICADO EN EL FRACCIONAMIENTO “QUINTA LOS NOGALES” DE ESA CIUDAD, A FAVOR DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA SER DESTINADO A LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN, CON OBJETO DE QUE SE REALICE LA CONSTRUCCIÓN DE UN CENTRO EDUCATIVO DE NIVEL PRIMARIA, EL CUAL FUE DESINCORPORADO CON DECRETO NÚMERO 625 PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL DE FECHA 17 DE ENERO DE 2017.

17.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE TORREÓN, COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA LA VALIDACIÓN DE UN ACUERDO APROBADO POR EL AYUNTAMIENTO, PARA CELEBRAR UN CONTRATO DE COMODATO POR UN LAPSO DE 50 AÑOS, DE UN BIEN INMUEBLE CON UNA SUPERFICIE DE 344.00 M2., UBICADO EN EL FRACCIONAMIENTO “LAS LUISAS” DE ESA CIUDAD, A FAVOR DEL “SISTEMA MUNICIPAL DE AGUA Y SANEAMIENTO DE TORREÓN, COAHUILA”, CON OBJETO DE QUE SE LLEVEN A CABO TRABAJOS DE PERFORACIÓN DE UN POZO PROFUNDO EN EL SECTOR SUR .

18.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE PARRAS, COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA LA VALIDACIÓN DE UN ACUERDO APROBADO POR EL AYUNTAMIENTO, PARA CELEBRAR UN CONTRATO DE COMODATO POR UN LAPSO DE 4 AÑOS, DE UN BIEN INMUEBLE RESPECTO AL INTERIOR DEL AUDITORIO DEL CENTRO DE CONVENCIONES, UBICADO EN LA ACERA NORTE DE LA CALZADA DEL MÁRQUEZ, DE ESA CIUDAD, CON UNA SUPERFICIE DE 1,752.37 M2., A FAVOR DE LA EMPRESA “T.T.BLUES JEANS S.A. DE C.V.”, CON OBJETO DE LLEVAR A CABO LA INSTALACIÓN DE UN NEGOCIO DE FABRICACIÓN DE PRENDAS Y LA GENERACIÓN DE EMPLEOS PARA LOS HABITANTES DE ESA REGIÓN.

19.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR PRESIDENTE MUNICIPAL DE RAMOS ARIZPE, COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA LA VALIDACIÓN DE UN ACUERDO APROBADO POR EL AYUNTAMIENTO, PARA PERMUTAR TRES BIENES INMUEBLES; EL PRIMERO CON UNA SUPERFICIE DE 3,126.52 M2., UBICADO EN EL FRACCIONAMIENTO “QUINTA MANANTIALES”, EL SEGUNDO CON UNA SUPERFICIE DE 1,404.60 M2.,  Y EL TERCERO CON UNA SUPERFICIE DE 3,857.13 M2., AMBOS UBICADOS EN EL FRACCIONAMIENTO “PORTAL DIAMANTE” DE ESA CIUDAD, LA CUAL CONFORMAN UNA SUPERFICIE TOTAL DE 8,388.25 M2., A FAVOR DE LAS PERSONAS MORALES DENOMINADAS “TECNOEDIFICACIONES DE COAHUILA S.A. DE C.V.” Y “CONSTRUCTORA ABSI S.A. DE C.V.”, POR UN PREDIO DE SU PROPIEDAD CON UNA SUPERFICIE DE 38,399.20 M2., UBICADO EN LA COLONIA “JARDINES DE ANALCO” DE ESA CIUDAD, CON EL PROPÓSITO DE QUE UNA VEZ QUE EL R. AYUNTAMIENTO DE RAMOS ARIZPE, COAHUILA RECIBA EN PROPIEDAD EL PREDIO SEÑALADO, SE ENAJENE A TÍTULO GRATUITO UNA FRACCIÓN DEL TERRENO CON UNA SUPERFICIE DE 15,000.00 M2., A FAVOR DEL “COLEGIO DE BACHILLERES DE COAHUILA” ORGANISMO PÚBLICO DESCENTRALIZADO DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUE ÉSTE CONSTRUYA UN PLANTEL DE EDUCACIÓN MEDIA SUPERIOR Y EL RESTO DE LA SUPERFICIE DE 23,399.23 M2., SEA UTILIZADO PARA ÁREAS VERDES MUNICIPALES, EL CUAL SE DESINCORPORO CON DECRETO NÚMERO 807 PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE FECHA 25 DE ABRIL DE 2017.

20.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE MONCLOVA, COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA LA VALIDACIÓN DE UN ACUERDO APROBADO POR EL AYUNTAMIENTO, PARA PERMUTAR UNA FRACCIÓN DE TERRENO DE LA MANZANA 18 CON UNA SUPERFICIE DE 1,043.00 M2., UBICADA EN EL FRACCIONAMIENTO “TECNOLÓGICO” DE ESA CIUDAD, A FAVOR DE LA “FRACCIONADORA DEL NORTE DE MONCLOVA, S.A. DE C.V.”,  LA CUAL OTORGARÁ 34 LOTES DE TERRENO, QUE SUMAN EN SU TOTALIDAD UNA SUPERFICIE DE 8,808.34 M2., UBICADOS EN LA COLONIA “FRANCISCO VILLA” DE ESA CIUDAD, CON OBJETO DE COMPENSAR LA AFECTACIÓN DE LOS LOTES DE TERRENO Y CON ESTO LLEVAR A CABO LA REGULARIZACIÓN DE LA TENENCIA DE LA TIERRA, EL CUAL FUE DESINCORPORADO CON DECRETO NÚMERO 554 PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL DE FECHA 14 DE OCTUBRE DE 2016.

EN BREVE SE PRESENTARON LOS DIPUTADOS QUE NO PASARON LISTA AL INICIO DE LA SESIÓN, PRESENTÁNDOSE FINALMENTE 23 DE 25 LEGISLADORES.
 

NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, LA PRESIDENCIA DIO POR TERMINADA LA SESIÓN, SIENDO LAS 13:00 CON 20 MINUTOS DEL MISMO DÍA, CITÁNDOSE A LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS A SESIONAR LA VIGÉSIMA TERCERA SESIÓN EN UNOS MOMENTOS MÁS DEL MISMO DÍA, MES Y AÑO.
SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 23 DE MAYO DEL 2017

DIP. SERGIO GARZA CASTILLO.

PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA.

	DIP. CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.

SECRETARIA.
	
	DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA.
SECRETARIA.


Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

A continuación, esta Presidencia concede la palabra a la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, para que haga una exposición general de la iniciativa que presenta y que se encuentra consignada en el Punto 5 A del Orden del Día aprobado. 

Diputada Claudia Elisa Morales Salazar: 

Con su permiso, Diputado Presidente. 

La familia debe cumplir con funciones educativas, económicas, sociales y psicológicas que sean el fundamento para el correcto desarrollo de los individuos y su incorporación positiva a la vida social; de allí que a la familia se le considere la base de la sociedad. 
En la actualidad se manifiesta una evidente crisis de la institución familiar que recae en la figura del matrimonio y lo que de ello deriva; es decir, las repercusiones jurídicas, personales, económicas y sociales del conflicto familiar ante una ruptura de pareja se agravan de manera exponencial cuando la pareja que rompe su vínculo tiene hijos menores de edad.

Si bien el divorcio representa el fin del vínculo matrimonial, este no debe representar el fin de la familia, aunque la ruptura cree una nueva dinámica en la forma de organizarse a partir de una patria potestad conjunta y, una guarda y custodia por parte de los padres. La separación supone un “antes”, un “durante” y “después” en la relación de los miembros que componen la familia, lo que implica la necesidad de analizar esa interacción en beneficio de la parte más vulnerable, que por lo general son los hijos, y en donde es denotativo la situación de complejidad para quienes intervienen en la protección integral de los menores, lo que se traduce en la búsqueda de ayuda para mantener una relación familiar sana independientemente de la ruptura.
Es por lo anteriormente expuesto compañeras y compañeros que la Socialdemocracia les hace un llamado para sumarnos a la presente iniciativa, la cual presento ante este honorable recinto. 

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTICULO 311 DEL CODIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA.

ARTÍCULO PRIMERO: Se adiciona un párrafo segundo al artículo 311 del Código Penal del Estado de Coahuila, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 311. SANCIONES Y FIGURA TÍPICA EQUIPARADA AL DE VIOLENCIA FAMILIAR

Se equipara a la violencia familiar y se sancionará con seis meses a seis años de prisión y multa: A quien realice cualquiera de los actos del artículo anterior en contra de la persona con la que se encuentra unida fuera del matrimonio; del adoptante o adoptado; de los parientes por consanguinidad o afinidad hasta el cuarto grado de esas personas; o de cualquiera otra persona que esté sujeta a la custodia, guarda protección, educación, instrucción o cuidado de dicha persona o del sujeto activo.

Así mismo se equipara a violencia familiar la alienación parental de quienes teniendo la patria potestad, tutela o custodia de un menor de edad, transforme su conciencia y perspectiva de alguno de sus progenitores, con el objeto de impedir, obstaculizar o destruir sus vínculos familiares y de cariño. Además de las sanciones señaladas en el párrafo primero de este artículo, podrá privarse de los derechos de patria potestad,  tutela o custodia, según  sea el caso.

Este delito se perseguirá de oficio.
TRANSITORIOS

ARTÍCULO UNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila a 23 de mayo   del  2017

DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.

Es cuanto, Diputado Presidente.

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada. 

Se dispone que la anterior iniciativa sea turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia para efectos de estudio y dictamen. 

A continuación, esta Presidencia concede la palabra al Diputado Luis Gurza Jaidar, para plantear una proposición con Punto de Acuerdo que presenta y que se encuentra consignada en el Punto 6 A del Orden del Día aprobado. 

Diputado Luis Gurza Jaidar: 

Con su permiso, Diputado Presidente. 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DEL DIPUTADO LUIS GURZA JAIDAR, POR EL QUE SE SOLICITA A LA PROCURADURÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA Y A LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO, INVESTIGUEN SOBRE LA EXISTENCIA DE CUENTAS BANCARIAS CON CANTIDADES MILLONARIAS A NOMBRE DEL C. GUILLERMO ANAYA LLAMAS, CANDIDATO A GOBERNADOR EN COAHUILA, POR EL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LO CUAL PUDIERA SER CONSTITUTIVO DEL DELITO DE ENRIQUECIMIENTO ILÍCITO.”
El de la voz, Diputado Luis Gurza Jaidar, conjuntamente con las Diputadas y Diputados que integran el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos someter a su consideración, la presente Proposición con Punto de Acuerdo, solicitando sea considerada de urgente y obvia resolución en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

En las últimas horas se ha dado a conocer una noticia que indigna a la ciudadanía coahuilense.  A través del reconocido medio de comunicación “EL FINANCIERO”, se señala la dudosa fortuna que posee Guillermo Anaya Llamas, candidato a Gobernador en Coahuila, por el Partido Acción Nacional.

En dicha investigación que realiza este periódico, se desprende que Guillermo Anaya cuenta con 32 millones de dólares en un paraíso fiscal, específicamente en el Banco Central de Barbados, y dos cuentas en Banorte que suman 211 millones de pesos, lo anterior según  estados de cuenta. Claro está que estos recursos no los reportó en su declaración 3 de 3.
En la declaración 3 de 3 que presentó en la plataforma del Instituto Mexicano para la Competitividad (IMCO), Guillermo Anaya Llamas, afirmó que tiene un ingreso neto anual por 2 millones 10 mil pesos, y no reporta, o más bien esconde las citadas cuentas bancarias de la institución financiera BANORTE.  
Sin embargo, de acuerdo con un estado de cuenta del Bank of Barbados de la que “El Financiero” tiene copia, Guillermo Anaya tiene en la cuenta número 11004720, fondos por 32 millones 710 mil 437 dólares. Esta inmensa fortuna inexplicable será producto de los moches, aquellos que decían, él cobraba, o de su relación con la delincuencia organizada, con “El Grande” que también se hizo del conocimiento por los medios de comunicación.

En el estado de cuenta del 9 de febrero al 8 de marzo de 2017, en el banco ubicado en el paraíso fiscal en el Caribe, se identifican los recursos a nombre de José Guillermo Anaya Llamas, que tiene como dirección una vivienda en Los Ciruelos, Coyoacán, en la Ciudad de México. Datos muy precisos los que señala “El Financiero”.

Por su parte, la dirección de la cuenta del Central Bank of Barbados es la misma que tiene registrada el banco BANORTE con dos cuentas a nombre de Guillermo Anaya Llamas, que suman un monto global por 211 millones 246 mil 409 pesos, según lo publicado en este periódico. 
La institución de crédito BANORTE tiene a nombre de José Guillermo Anaya Llamas, la cuenta número 0024940017, copia también en poder de “El Financiero”, que en el balance del 13 de febrero al 12 de marzo de 2017, reporta un saldo de 97 millones 445 mil 169 pesos, que anteriormente ascendía a 90 millones 169 mil 52 pesos, y tuvo depósitos por 20 millones 914 mil 710 pesos y retiros por 13 millones 638 mil 593 pesos en ese mismo periodo. Un flujo y movimientos verdaderamente envidiables, que ya quisieran muchos exitosos empresarios de nuestro país, que operan en el marco de la legalidad tener dichos movimientos. 

En tanto, en la cuenta con número 0026019382, ¿Qué creen? también a nombre de Guillermo Anaya Llamas, en el mismo periodo, cuenta con un saldo que asciende a 113 millones 901 mil 240 pesos, resultado de un fondo previo de 101 millones 927 mil 630 pesos al que se le depositaron 35 millones 904 mil 211 pesos y tuvo un retiro por 23 millones 930 mil 601 pesos. 
El citado candidato Anaya Llamas, salió en sus redes sociales a procurar desmentir esta versión del periódico “El Financiero”, y en un programa de radio tras las grabaciones afirma, contundentemente no tener ninguna cuenta en esta institución financiera BANORTE, afirma no tener saldo alguno en esta institución financiera y lo hace ahí y después lo hace a las afueras de un cajero de esta misma institución. 

Una vez que recibió respuesta por oficio del gerente de la institución financiera.  ¿Qué creen? Descubrió que efectivamente sí tenía cuenta en esa institución financiera y esa cuenta expresaba un saldo no menor que a muchos quisiéramos tener en nuestras cuentas bancarias, como para haberlo olvidado, como para haber olvidado por casualidad el declararlo ese saldo en sus 3 de 3.

Y no es solo preocupante el saldo, aquí lo que se pide se investigue también es los movimientos que tuvo esa cuenta que él primero desconoció y que después reconoció tener pero que se le había pasado ese pequeño detalle. 

Y cito la cuenta para que obre en el Diario de Debates, según la carta de BANORTE, la cuenta 0865713884, que muestra un saldo superior a los 30 mil pesos está a nombre de José Guillermo Anaya Llamas.

Igual tiene otras dos cuentas en esa misma institución, que no tienen  saldo, pero sería importante conocer los movimientos que éstas cuentas tuvieron al menos en el último ejercicio fiscal y conocer igual el origen y aplicación de los recursos que transitaron por los estados de cuenta de esta institución financiera,  y cito el número,  0865714322 y otra que por el número identifico que es de alguna tarjeta, que es la 4931 7300 0056 8095, cuentas que reconoce la institución financiera y que el mismo Anaya Llamas reconoce haber olvidado y que tenía esa cuenta y así lo expresa ante algunos medios de comunicación.

Resulta inexplicable que Guillermo Anaya haya amasado esta fortuna y hoy cuente con un patrimonio de estas dimensiones, sumadas a los que ya se habían señalado en puntos anteriores.  

Ya que haciendo un recuento de los ingresos que ha obtenido en los diversos cargos públicos que ha ocupado como alcalde de Torreón, Senador y Diputado, sus ingresos aproximados ascienden a 15 millones de pesos.
Resulta inexplicable como es que tiene la más grande y mejor mansión en el más lujoso fraccionamiento de Torreón. Resulta inexplicable que tenga un rancho cinegético, que puso a nombre de su esposa de más de 4,500 hectáreas, valuado en 45 millones de pesos,  y que según él dice lo adquirió en sólo  4 millones 500 mil pesos; por favor Señor Anaya no nos trate de engañar, no trate de engañar a los coahuilenses,  no trate de engañarnos diciendo que su patrimonio es lícito, habría que revisar sus declaraciones fiscales ante Hacienda, si por los mismos montos que obtuvo estos bienes y se tienen estos saldos es que manifestó y corresponden a sus ingresos declarados. 

Solo falta que diga que su fortuna la consiguió producto de las ganancias que obtuvo del puesto de hamburguesas, -aquel que llamaban-, “EL CIEGO”, que mucho le gusta mencionar que tuvo hace algunos años, queriendo simular  honestidad.

Resulta inexplicable como con el salario que ha recibido a lo largo de su vida, es que tenga sospechosas cuentas con fondos en millones de dólares y de pesos.

Señor  Anaya, “El Financiero” lo ha estado buscando para que les dé una entrevista y explique el origen de sus cuentas millonarias, no se esconda. ¿Qué escondes?  ¿Acaso no cuentan con las respuestas que justifiquen el origen de su patrimonio? ¿Será que realmente son producto de situaciones ilegales y tiene miedo a que se le juzgue por el delito de enriquecimiento ilícito? Estas respuestas tendrá que darlas a los medios de comunicación. 

 Yo en lo personal y en este momento y en congruencia a la postura que tuvimos con el anterior Punto de Acuerdo que citó a esta tribuna por publicaciones en El Reforma el Diputado Jesús de León, en congruencia con esa postura y vale el punto para aclarar que no se votó en contra, se turnó a las comisiones para que las comisiones procedieran a su investigación, en congruencia con esa postura, ante ese Punto de Acuerdo que el Diputado presentó en esta tribuna y que los Diputados del PRI no votamos en contra, lo votamos para que se turnara a las comisiones y ahí se investigara, con esta congruencia en este acto solicito al Presidente de la Mesa que al Punto se le retire el carácter de urgente y obvia resolución y sea turnado a la Comisión Dictaminadora para su análisis y en la comisión, discusión y dictamen posterior y traigan a esta tribuna las conclusiones que la misma y propia comisión que dictaminará el Punto de Acuerdo presentado por la publicación de Reforma corresponda. 

Por lo tanto, le retiro el carácter de urgente y obvia resolución, evitando así la discusión en esta tribuna y mandándola a discusión a la Comisión. 

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputado. 

Y a su solicitud de retirarlo como urgente y obvio, será turnado, esta Presidencia solicita que sea turnado a la comisión que corresponde,  a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia para su análisis y dictamen. 

A continuación, esta Presidencia concede la palabra a la Diputada Carolina Morales Iribarren, para dar lectura a una proposición con Punto de Acuerdo que presenta y que se encuentra consignada en el Punto 6 B del Orden del Día aprobado. 

Diputada Martha Carolina Morales Iribarren:

Con su permiso, Diputado Presidente. 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA DIPUTADA MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN “POR EL QUE SE SOLICITA RESPETUOSAMENTE A LA SECRETARÍA DE DESARROLLO ECONOMICO, COMPETITIVIDAD Y TURISMO QUE EN EL AMBITO DE SUS ATRIBUCIONES ANALICE LA POSIBILIDAD DE INCLUIR EN SU PORTAL EN INTERNET EL FOMENTO Y DIFUSIÓN DE LOS LUGARES QUE OFRECEN ECOTURISMO EN NUESTRO ESTADO”.

H. DIPUTACION PERMANENTE  DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

P R E S E N T E.-


La suscrita Diputada Martha Carolina Morales Iribarren, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta Soberanía la presente Proposición con Punto de Acuerdo en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S


La diversidad de especies, ecosistemas y paisajes atrae al turismo y fomenta el crecimiento económico de las comunidades, ya que bien gestionado, el sector turístico contribuye de manera significativa no solo a proteger la flora y la fauna sino que incluso tiende a aumentar la población de especies claves.


Cada 22 de mayo, se celebra el "Día Internacional para la Diversidad Biológica" y en este año su lema es: Año Internacional del Turismo Sostenible para el Desarrollo; el cual nos brinda la oportunidad de resaltar los beneficios que el turismo sostenible tiene para el crecimiento económico, así como para la conservación y el uso sostenible de la biodiversidad.


En ocasiones anteriores he resaltado las maravillas naturales con que contamos en el Estado, como la sierra de Zapalinamé,  de Cuatro Ciénagas, el Río Sabina, las dunas de Bilbao, entre otras, que cuentan con una enorme riqueza ecológica y que además cuentan con una variada oferta gastronómica y de productos  frescos que no solamente debemos conocer los habitantes del Estado.


Al incluir en el portal en internet de la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo, fotografías y una breve descripción de las actividades que se pueden realizar en estos lugares, se logrará captar a una gran cantidad de personas que cada día buscan convivir más con la naturaleza y practicar un ecoturismo responsable.


Debemos de seguir creando conciencia de que la diversidad biológica es un bien mundial de gran valor para las presentes y futuras generaciones, y en Coahuila contamos con una gran oferta.

Por lo tanto, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presentamos ante el Pleno del Congreso del Estado, para que sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO
ÚNICO.- Se solicita respetuosamente a la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo que en el ámbito de sus atribuciones analice las posibilidades de incluir en su portal en internet el fomento y difusión de los lugares que ofrecen ecoturismo en nuestro Estado.
A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 23 de mayo de 2017.

Diputada Martha Carolina Morales Iribarren.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS                         
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA          
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO        
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE

DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ      
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada.

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez, sírvase tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema de votación.    Se cierra el sistema.

Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez:

Diputado Presidente,  le informo que el resultado de la votación es el siguiente: 20 votos a favor; 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias,  Diputada Secretaria. 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución.  

Se somete a consideración de las Diputadas y Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.   Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez, tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.   Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez: 

Diputado Presidente,  le informo que el resultado de la votación es el siguiente: 21 votos a favor; 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputada Secretaria. 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, esta Presidencia concede la palabra a la Diputada María del Socorro Lozano Dávila, para dar lectura a una proposición con Punto de Acuerdo que presenta y que se encuentra consignada en el Punto 6 C del Orden del Día aprobado. 

Diputada María del Socorro Lozano Dávila: 

Con su permiso, señor  Presidente. 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA EL GRUPO PARLAMENTARIO “GENERAL EULALIO GUTIÉRREZ ORTÍZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DE LA DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA, POR EL CUAL SE ENVÍA UN ATENTO EXHORTO A LOS AYUNTAMIENTOS MUNICIPALES, PARA QUE, CONFORME A LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 41 DE LA LEY DE LOS DERECHOS DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES, CONSERVEN EN BUEN ESTADO LAS BANQUETAS, RAMPAS CONSTRUIDAS EN ACERAS, INTERSECCIONES O ESCALERAS DE LA VÍA PÚBLICA, A FIN DE FACILITAR EL LIBRE TRÁNSITO DE PEATONES, PRINCIPALMETE DE PERSONAS ADULTAS MAYORES Y PERSONAS CON DISCAPACIDAD.

La de la voz, Diputada María del Socorro Lozano Dávila, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta Soberanía, la presente Proposición con Punto de Acuerdo, solicitando sea considerada de urgente y obvia resolución en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

Según el INEGI en el año 2015 Coahuila se colocaba dentro de los 15 estados con mayor número de accidentes de tránsito  terrestre por colisión con peatones en zonas urbanas y suburbanas.

Se ha mostrado una clara tendencia a favorecer a los automovilistas, dejando de poner atención a las necesidades de los peatones, ocasionando así que los peatones continúen corriendo riesgo de muerte y lesiones. 

En el breve panorama de la seguridad peatonal en el mundo, de la Organización Mundial de Salud  2013  dice que, cuando un peatón se ve envuelto en un accidente de tránsito, puede sufrir lesiones y discapacidades graves, como lo son: lesiones traumáticas del cerebro y la médula espinal, fracturas, sobre todo de los miembros inferiores, y laceraciones. Estas heridas a menudo requieren de una hospitalización prolongada y rehabilitaciones extensas. 
Los accidentes son una carga enorme para los sistemas de salud. Aunque no se tiene un cálculo a nivel mundial de las repercusiones económicas específicas de las defunciones y lesiones de peatones, se estima que, en términos generales, los accidentes de tránsito cuestan a los gobiernos entre 1% y 3% de su producto nacional bruto, aunque esta cifra bien puede llegar hasta 6%. En vista de que a menudo matan, lesionan e incapacitan el sostén de la familia, y de que los costos de la atención son elevados, los accidentes viales pueden llevar a las víctimas y sus familias a la pobreza.

Es muy lamentable caminar por las baquetas y que éstas, lejos de brindar seguridad y protegernos de algún accidente automovilístico  nos representan un verdadero peligro, ya que presentan un sinfín de barreras que impiden el libre desplazamiento por las mismas. 

Podemos encontrar a lo largo y ancho del estado, banquetas en malas condiciones, carros sobre las aceras, postes y señalamientos que obstruyen el paso, basura, escombro, material de construcción, extensiones de negocios y cocheras, solo por mencionar unas pocas, ya que es alarmante la cantidad de obstáculos que obligan a que los peatones bajen de las banquetas y realicen su recorrido por la calle, poniendo en riesgo sus vidas, solo por sacarles la vuelta.

Al tener calles libres de obstrucciones se garantizara la seguridad del peatón, de manera especial de las personas adultas mayores y personas con discapacidad que se ven en la necesidad de utilizarlas a diario.

Por lo anterior, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presentamos ante la esta Soberanía, para que sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:
PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO. - SE ENVÍE UN ATENTO EXHORTO A LOS AYUNTAMIENTOS MUNICIPALES, PARA QUE, CONFORME A LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 41 DE LA LEY DE LOS DERECHOS DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES, CONSERVEN EN BUEN ESTADO LAS BANQUETAS, RAMPAS CONSTRUIDAS EN ACERAS, INTERSECCIONES O ESCALERAS DE LA VÍA PÚBLICA, A FIN DE FACILITAR EL LIBRE TRÁNSITO DE PEATONES, PRINCIPALMETE DE PERSONAS ADULTAS MAYORES Y PERSONAS CON DISCAPACIDAD.

A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 23 de mayo de 2017.

DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA          
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO          
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE

DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ     
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO

Es todo, señor. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada. 
Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Le solicito al  Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho, se sirva tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho:

Con su permiso, señor Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 21 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias,  Diputado Secretario. 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Se somete a consideración de las  y los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.   Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.  Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho,  tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado de ésta. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Leonardo Jiménez Camacho:

Con su permiso, señor  Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 21 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias Diputado. 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, esta Presidencia concede la palabra a la Diputada Claudia Maribel González Espinoza, para dar lectura a una proposición con Punto de Acuerdo que presenta y que se encuentra consignada en el Punto 6 D del Orden del Día aprobado. 

Diputada Claudia Maribel González Espinoza: 

Muchas gracias.

Con su permiso,  Diputado Presidente. 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA EL GRUPO PARLAMENTARIO “GENERAL EULALIO GUTIÉRREZ ORTÍZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DE LA DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA, POR EL CUAL SE ENVÍA UNA ATENTA SOLICITUD AL INSTITUTO NACIONAL DE INFRESTRUCTURA FÍSICA EDUCATIVA, PARA QUE, EN EL MARCO DE SUS ATRIBUCIONES, ANALICE LA URGENCIA DE BRINDAR MANTENIMIENTO, REHABILITACIÓN, REFUERZO, RECONVERSIÓN Y HABILITACIÓN EN LAS ESCUELAS PÚBLICAS DE CIUDAD ACUÑA Y JIMÉNEZ, A FIN DE QUE SE TENGA UNA EDUCACIÓN DE CALIDAD.
La de la voz, Diputada Claudia Maribel González Espinoza, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta Soberanía, la presente Proposición con Punto de Acuerdo, solicitando sea considerada de urgente y obvia resolución en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S
EL Artículo 3º de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, señala como una de sus obligaciones fundamentales, garantizar la calidad en la educación obligatoria de manera que los materiales y métodos educativos, la organización escolar, la infraestructura educativa y la idoneidad de los docentes y  directivos, garanticen el máximo logro de aprendizaje de los educandos.

Derivado de ello y con la visión de brindar una educación de calidad en nuestro país, el Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018, plasma  una de sus metas principales, la rehabilitación y mejoramiento de infraestructura de los planteles educativos en todas las entidades federativas.

Esta ambiciosa meta, ha tenido importantes resultados y ha reportado grandes avances, sin embargo, aún existen escuelas que por las características propias de su municipio, se encuentran más rezagados.

Tal es el caso de municipios como Ciudad Acuña y Jiménez, donde a pesar de los esfuerzos realizados, no se ha logrado avanzar lo suficiente para brindar educación de calidad y dar cumplimiento a los objetivos planteados. 

Estamos en el camino, el Gobierno Federal ha implementado programas como “Escuelas al Cien” para rehabilitar y mejorar la calidad de los planteles educativos, pero aún así  persisten considerables rezagos.
No podemos tener una educación de calidad, mientras la infraestructura educativa presente daños en muros, pisos, techos ventanas, pinturas, impermeabilización, escaleras, barandales, instalaciones eléctricas e hidrosanitarias, bardas o cercos perimetrales.

La mejora de las condiciones físicas de las escuelas tiene una relación tan estrecha con el aprendizaje, como la que tienen otros insumos educativos como el ambiente familiar, la motivación, los buenos maestros, bibliotecas, las tecnologías y los demás servicios para los educandos.
Por lo anterior, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presentamos ante la esta Soberanía, para que sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:
PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO.- SE ENVÍE UNA ATENTA SOLICITUD AL INSTITUTO NACIONAL DE INFRESTRUCTURA FÍSICA EDUCATIVA, PARA QUE, EN EL MARCO DE SUS ATRIBUCIONES, ANALICE LA URGENCIA DE BRINDAR MANTENIMIENTO, REHABILITACIÓN, REFUERZO, RECONVERSIÓN Y HABILITACIÓN EN LAS ESCUELAS PÚBLICAS DE CIUDAD ACUÑA Y JIMÉNEZ, A FIN DE QUE SE TENGA UNA EDUCACIÓN DE CALIDAD.
A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 23 de mayo de 2017.

DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA           
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO         
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE

DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ      
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada. 
Se somete a votación, la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer. Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez,  sírvase tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez:

Diputado Presidente,  el resultado de la votación es el siguiente: 20 votos a favor; 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias,  Diputada Secretaria. 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Se somete a consideración de las Diputadas y Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.  Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez,  tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez:

Diputado Presidente, le informo que el resultado de la votación es el siguiente: 21 votos  a favor; 0 en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias Diputada. 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, esta Presidencia concede la palabra al Diputado Julián Eduardo Medrano Aguirre, para dar lectura a un Pronunciamiento que se encuentra consignado en el Punto 7 A del Orden del Día aprobado. 

Diputado Julián Eduardo Medrano Aguirre: 

Con su permiso, Diputado Presidente. 

PRONUNCIAMIENTO PRESENTADO POR LAS Y LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO JULÍAN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE, CON MOTIVO DEL “DÍA DEL ESTUDIANTE EN MÉXICO”.
DIP. PRESIDENTE DEL PLENO 

DEL CONGRESO DEL ESTADO.

PRESENTE.-

El origen de la celebración del Día del Estudiante en México surgió en 1929, cuando estudiantes de la Universidad Nacional Autónoma de México se lanzaron en huelga exigiendo autonomía universitaria.

Después de una serie de protestas que culminaron en una huelga general, los alumnos fueron reprimidos por la policía dentro de las instalaciones de la Escuela de Derecho el día 23 de mayo, por tal motivo los alumnos de esta escuela reclamaron que ese día fuera recordado como el Día del Estudiante en honor a los agredidos.

Un mes después se consiguió la autonomía de esta casa de estudios y con el tiempo en muchos de los estados del país se crearon espacios propicios para el estudio y se les denominaron “Jardines del Estudiante”, en honor a esa lucha.

Luchas que después de muchos años siguen alcanzando logros, porque establecieron las bases de una educación progresiva, como recientemente lo reafirmó la Suprema Corte de Justicia de la Nación, al reconocer en un hecho inédito la obligación que tiene el Estado Mexicano para garantizar e implementar progresivamente la gratuidad incluso de la educación superior.  
Obligación que se ha cumplido de forma loable por la actual administración, como por ejemplo lo demuestran los indicadores de los reportes educativos de la Secretaría de Educación Pública, que poner a Coahuila en el tercer lugar a nivel nacional dentro de los Estados con mayor grado promedio de escolaridad, muy por encima de la media nacional; y en el cuarto lugar dentro de los estados con menor índice de población con rezago educativo, según la Dirección de Planeación, Administración, y Evaluación del INEA. 

Así, en el marco de la celebración día del estudiante debemos celebrar de forma puntal las obligaciones y compromisos que el Estado a través de sus instituciones ha asumido, para salvaguardar los derechos por los que tanto han luchado los estudiantes y erradicar así el rezago educativo, a través de un sistema de educación progresivo e incluyente, lo que nos ha llevado a ser un referente nacional en educación.

Sin embargo, sabemos que aún hay camino por recorrer, y que precisamente al ser Coahuila punta de lanza en materia de educación, nos arroja un compromiso más fuerte para seguir con el desarrollo alcanzando hasta ahora, y de seguir creando más y mejores espacios educativos para nuestros jóvenes coahuilenses, que les permitan no solo tener una mayor calidad de vida, sino un mayor impulso a nuestra sociedad.  

Lo anterior, porque la garantía del acceso a la educación y en especial a la educación superior, no solo debe de apreciarse desde la existencia de un espacio educativo per se; sino que tiene que construirse y consolidarse desde otros principios que garanticen su efectividad, tales como el acceso sobre la base de las capacidades y la no discriminación, la permanencia en las universidades una vez que ingresa el estudiante, hasta llevarlo a la conclusión satisfactoria de sus estudios, esa es la tarea que nos toca por hacer, desde esta soberanía y siempre de la mano con la labor que el Estado está realizando. 
Muchas felicidades a todas y todos los estudiantes coahuilenses, hoy en su día.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 23 DE MAYO DE 2017.

DIPUTADO JULÍAN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA         
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO        
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ      
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputado. 
Agotados los puntos del Orden del Día y siendo las 14 horas con 47 minutos del día 23 de mayo del año 2017, se da por concluida esta Vigésima Tercera Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

Se cita a las Diputadas y Diputados para sesionar a las 11:00 horas del día lunes 29 de mayo del año 2017. 

Que tengan muy buenas tardes, y no nos retiramos sin antes agradecerle al Diputado Leonardo Jiménez Camacho, a la Vicepresidenta Diputada  Irma Leticia Castaño Orozco, al Vicepresidente el Diputado Luis Gurza Jaidar y a la Diputada Secretaria Olga Leticia Lara Rodríguez, por la asistencia a llevar la sesión de esta tarde. 

Muchas gracias y que tengan muy buena tarde. 
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