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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



DÉCIMA SESION  DEL SEGUNDO PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES.

TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

28 de Septiembre de 2017.
Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Damos inicio a la Décima   Sesión del Segundo  Período  Ordinario de Sesiones del  Tercer  Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.  

Se solicita a las Diputadas y Diputados que registremos nuestra asistencia mediante el sistema electrónico y le solicito al Diputado Secretario Javier Díaz González,  se sirva   informar sobre el número de integrantes  del  Pleno que estemos presentes y si existe quórum  para el desarrollo de la sesión,   no sin antes informar que la Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga no asistirá a la presente sesión por causa justificada. 

Se abre el sistema de asistencia.   Se cierra el  sistema. 

Diputado Secretario Javier Díaz González: 

Diputado Presidente,  se informa  que estamos presentes 22 Diputadas y Diputados,  que somos mayoría de los integrantes del Pleno, por lo que existe quórum legal para el desarrollo de la sesión. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias,  Diputado Secretario. 

Habiendo quórum, se declara abierta esta sesión y válidos los acuerdos que se aprueben en la misma.

A continuación, le  solicito al  Diputado  Secretario Javier Díaz González  se sirva dar lectura al Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión. 

Diputado Secretario Javier Díaz González: 

Con su permiso, Diputado Presidente. 

Orden del Día de la Décima Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones, del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

28 de Septiembre del año 2017.

1.- Lista de asistencia de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

2.- Declaratoria de apertura de la sesión. 

 
3.- Lectura, discusión y, en su caso,  aprobación del Orden del Día propuesto para el desarrollo de la sesión. 

4.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la Minuta de la sesión anterior.

5.- Lectura de Iniciativas de Diputadas y Diputados:
A.- Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforma  el Artículo 5 de la Ley para la Prevención, Atención y Combate de Sobrepeso y la Obesidad para el Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Partido Socialdemócrata de Coahuila, mediante la cual propone estimular la activación física cuando menos 4 horas por semana.

6.- Proposiciones de Grupos Parlamentarios, Fracciones Parlamentarias y Diputadas y Diputados:


A.- Proposición con Punto de Acuerdo que presentan las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Verónica Martínez García, “Por el que se exhorta a todos los Partidos Políticos Nacionales, adherirse a la propuesta del CEN del PRI, de renunciar al financiamiento público de los partidos, y eliminar el costo de los representantes plurinominales”.
De urgente y obvia resolución


B.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras, conjuntamente con los Diputados Integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, “con objeto de que este Honorable  Pleno solicite al Jefe del Ejecutivo Federal, así como a los titulares de los Estados afectados por el sismo, y al Jefe de Gobierno de la Ciudad de México, que consideren establecer un paquete de estímulos y exenciones fiscales para todas las personas que fueron afectadas por esta catástrofe, con la finalidad de apoyarlos tanto en sus finanzas personales, como en las necesidades que habrán de enfrentar para recuperar los bienes perdidos”,
De urgente y obvia resolución


C.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela de Pérez Arreola”, del Partido Unidad Democrática de Coahuila,  conjuntamente con los Diputados del Partido Acción Nacional, “En la que se solicita se entregue por parte de la Secretaría de Finanzas, los saldos a favor de las participaciones federales a los Municipios del Estado, derivados del primer ajuste del ejercicio fiscal 2017, período enero-mayo”.

De urgente y obvia resolución


D.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila, “Con relación al alto porcentaje de hogares que tienen dificultad para alimentar a sus hijos en Coahuila”.

De urgente y obvia resolución


E.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado Jesús de León Tello, conjuntamente con los Diputados Integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, “Con objeto de que este Honorable  Pleno solicite al Fiscal General del Estado, Lic. Homero Ramos Gloria, que aclare y precise el estatus de la averiguación previa penal D.G.R. 002/2011, iniciada con motivo de la denuncia presentada en su momento por los legisladores de Acción Nacional de este Poder Legislativo, en el año ya señalado, relacionada a un crédito por dos mil millones de pesos, contratados ilegalmente por el Poder Ejecutivo del Estado”.
De urgente y obvia resolución


7.- Agenda Política:


A.- Pronunciamiento que presenta la Diputada Lariza Montiel Luis, conjuntamente con los Diputados Integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, sobre “El Aniversario Luctuoso de José Alonso Ricardo Lujambio Irazábal”.
8.- Clausura de la sesión y citatorio para la próxima sesión.
Diputado Presidente, cumplida la lectura del Orden del Día.   
Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputado  Secretario.

Se somete a su consideración  el Orden del Día. Si alguien desea intervenir, sírvase manifestarlo. 

No habiendo intervenciones, se somete a votación el Orden del Día, pidiéndose a las Diputadas y Diputados presentes que mediante el sistema electrónico emitamos nuestro voto,  y al Diputado Secretario Javier Díaz González,  que tome nota de la votación e informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.    Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Javier Díaz González: 

Diputado Presidente,  el resultado de la votación es el siguiente: 21 votos a favor; 4  en contra,  0 abstenciones. 

Diputado Presidente    Sergio Garza Castillo:

Gracias, Diputado Secretario. 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad  el Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión en los términos en que fue presentado. 

Esta Presidencia informa que por acuerdo de los integrantes de la Junta de Gobierno se solicita la dispensa de la lectura a la Minuta de la sesión anterior, la cual se somete a su consideración. 

No habiendo intervenciones, se somete a votación la referida propuesta de dispensa.  Le solicito a la Diputada Secretaria  Martha Garay Cadena, que   tome nota de la votación e informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.   Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena: 

Diputado Presidente,  el resultado de la votación es 20 votos a favor, 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputada Secretaria. 

Se aprueba por unanimidad la propuesta para la dispensa de la lectura del asunto  antes mencionado, por lo que se somete a consideración la Minuta de la sesión anterior.  Si alguien desea intervenir, sírvase manifestarlo.

No habiendo intervenciones, se somete a votación la Minuta de la sesión anterior y le solicito a la Diputada Secretaria Martha Garay Cadena, se sirva tomar nota de la votación e informar sobre el resultado.

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena:

Diputado Presidente,  el resultado de la votación  es 18  votos a favor, 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputada Secretaria. 

Se aprueba por unanimidad la Minuta de la sesión anterior en los términos en que fue presentada. 

MINUTA DE LA NOVENA SESIÓN DEL SEGUNDO PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES, DEL TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
EN LA CIUDAD DE SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, EN EL SALÓN DE SESIONES DEL CONGRESO DEL ESTADO Y SIENDO LAS 11:00 HORAS CON 03 MINUTOS, DEL 28 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2017, DIO INICIO LA SESIÓN ESTANDO PRESENTES 19 DE 25 DIPUTADAS Y DIPUTADOS, CON LA ACLARACIÓN DEL PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA EN EL SENTIDO DE INFORMAR, QUE LA DIPUTADA LILI ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA, DIO AVISO QUE NO ASISTIRÍA A LA SESIÓN POR CAUSA JUSTIFICADA.

LA PRESIDENCIA DECLARÓ ABIERTA LA SESIÓN Y VALIDA LOS ASUNTOS QUE EN ELLA SE PRESENTARAN.

1.- SE DIO LECTURA AL ORDEN DEL DÍA, APROBÁNDOSE POR UNANIMIDAD DE VOTOS EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDA.

2.- POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APROBÓ LA MINUTA DE LA SESIÓN ANTERIOR DISCULPÁNDOSE SU LECTURA.

3.- SE DIO LECTURA DEL INFORME DE CORRESPONDENCIA Y DOCUMENTACIÓN RECIBIDA POR EL CONGRESO DEL ESTADO.

4.- SE DISPENSÓ LA LECTURA DEL INFORME SOBRE EL TRÁMITE REALIZADO CON RESPECTO A LAS PROPOSICIONES CON PUNTO DE ACUERDO QUE SE APROBARON EN LA SESIÓN ANTERIOR.

5.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE CREA LA LEY QUE REGULA EL USO LEGÍTIMO DE LA FUERZA PÚBLICA EN EL ESTADO DE ZARAGOZA, QUE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE, Y FUE TURNADA A LAS COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA Y DE SEGURIDAD PÚBLICA, COMO PARA EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.
6.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN XVI Y SE ADICIONA LA FRACCIÓN XVII, AL ARTÍCULO 9 DE LA LEY DEL NOTARIADO DEL ESTADO DE COAHUILA, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ” DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, MEDIANTE LA CUAL SE PROPUSO ESTABLECER LA PROMOCIÓN DE LA CULTURA DE LA DONACIÓN DE ÓRGANOS, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA,  PARA EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.
7.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE ADICIONA EL ARTÍCULO 640 BIS A LA LEY PARA LA FAMILIA DEL ESTADO DE COAHUILA, QUE PRESENTÓ LA DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES”, DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO ESTABLECER COMO OBLIGACIÓN DEL ESTADO, PROMOVER LOS BENEFICIOS QUE SE OBTIENEN AL CONSTITUIR EL PATRIMONIO FAMILIAR, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, PARA EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.
8.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN LOS ARTÍCULOS 20 Y 53, DE LA LEY PARA LA FAMILIA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ LA DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “LIC. GILBERTO RINCÓN GALLARDO”, DEL PARTIDO SOCIALDEMÓCRATA DE COAHUILA, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO QUE AL INSCRIBIRSE LAS ACTAS DE NACIMIENTO EN EL EXTRANJERO SE PODRÁ DESPRENDER EL APELLIDO MATERNO A PETICIÓN DE PARTE, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, PARA EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.
9.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA LA LEY DE PROTECCIÓN CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ, CONJUNTAMENTE CON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO ACTUALIZAR DIVERSAS DENOMINACIONES, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, PARA EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.
10.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY DE ACCESO DE LAS MUJERES A UNA VIDA LIBRE DE VIOLENCIA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA, MEDIANTE LA CUAL SE PROPUSO IMPLEMENTAR ACCIONES CONCRETAS PARA GARANTIZAR EL ACCESO DE LAS MUJERES A SUS DERECHOS, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE IGUALDAD Y NO DISCRIMINACIÓN, PARA EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.
11.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE MODIFICAN Y ADICIONAN DIVERSAS DISPOSICIONES DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA, QUE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA, CON RELACIÓN A TUTELAR EL BIENESTAR E INTEGRIDAD DE LA NIÑEZ, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, PARA EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.
12.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA EL PÁRRAFO SEGUNDO DEL ARTÍCULO 1° Y SE REFORMA LA FRACCIÓN I DEL MISMO ARTÍCULO, DE LA LEY DE AGUAS PARA LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTARON  LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA, MEDIANTE LA CUAL SE PROPUSO REDEFINIR EL CONCEPTO DE AGUA POTABLE, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE SALUD, MEDIO AMBIENTE, RECURSOS NATURALES Y AGUA, PARA EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.
13.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA LA FRACCIÓN PRIMERA DEL ARTÍCULO 3°, RECORRIENDO LOS SUBSECUENTES DE LA LEY DE LA PROMOTORA PARA EL DESARROLLO RURAL DE COAHUILA, QUE PRESENTARON  LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA GRACIELA TRUEBA CARRILLO, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO ATRIBUIR A LA PROMOTORA DE DESARROLLO RURAL DEL ESTADO, LA ELABORACIÓN DE UN PLAN ANUAL PARA FORTALECER EL DESARROLLO RURAL, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE DESARROLLO RURAL, PARA EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

14.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO PARA MODIFICAR EL CONTENIDO DE LOS NUMERALES 1 Y 4 DE LA FRACCIÓN VIII, DEL ARTÍCULO 102 DEL CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ LA DIPUTADA YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS, CONJUNTAMENTE CON LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRAZÁBAL”, DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, MEDIANTE LA CUAL SE PROPUSO QUE DENTRO DE LOS PRIMEROS CUATRO MESES DEL INICIO DE CADA ADMINISTRACIÓN SE ESTABLEZCAN LOS PROGRAMAS DE ORGANIZACIÓN Y PARTICIPACIÓN SOCIAL, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES Y ZONAS METROPOLITANAS, PARA EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.
15.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS, Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN ENCARGADA DE ATENDER LOS PROCESOS LEGISLATIVOS EN MATERIA DE COMBATE A LA CORRUPCIÓN, POR EL QUE SE PROPONE AL PLENO DE ESTE H. CONGRESO LA LISTA DE CANDIDATOS A OCUPAR EL CARGO DE FISCAL GENERAL DEL ESTADO, QUE SE ENVIARÁ AL EJECUTIVO PARA LOS EFECTOS DE LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 114 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
16.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS, Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN, CON RELACIÓN A LA CONVOCATORIA PÚBLICA PARA NOMBRAR DOS COMISIONADOS DEL INSTITUTO COAHUILENSE DE ACCESO A LA INFORMACIÓN.

17.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS, Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE PIEDRAS NEGRAS, COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUE SE AUTORICE A DESINCORPORAR DEL DOMINIO PÚBLICO MUNICIPAL, UN BIEN INMUEBLE CON UNA SUPERFICIE DE 4,546.99 M2., UBICADO EN LA COLONIA “AMPLIACIÓN VALLE DEL NORTE” DE ESA CIUDAD, CON EL FIN DE ENAJENARLO A TÍTULO GRATUITO A FAVOR DE LA “ASOCIACIÓN EMMANUEL EN PRO DE NIÑOS AUTISTAS A.C.”, CON OBJETO DE CUMPLIR CON EL INTERÉS PÚBLICO, PARA QUE DICHA ASOCIACIÓN PUEDA FORMALIZAR LA POSESIÓN DEL PREDIO Y QUE LLEVE A CABO EL OBJETIVO RELATIVO AL CUIDADO DE NIÑOS AUTISTAS.

18.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS, Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS , CON RELACIÓN A LA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE TORREÓN, COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUE SE AUTORICE A DESINCORPORAR DEL DOMINIO PÚBLICO MUNICIPAL, UN BIEN INMUEBLE CON UNA SUPERFICIE DE 160.00 M2., UBICADO EN LA COLONIA “LUCIO CABAÑAS” DE ESA CIUDAD, CON EL FIN DE ENAJENARLO A TÍTULO ONEROSO A FAVOR DEL C. JAIME ALONSO GONZÁLEZ IBARRA, CON OBJETO DEL FOMENTO A LA VIVIENDA PARA LLEVAR A CABO LA REGULARIZACIÓN DE LA TENENCIA DE LA TIERRA.

19.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS, Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A LA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE RAMOS ARIZPE, COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUE SE AUTORICE A DESINCORPORAR DEL DOMINIO PÚBLICO MUNICIPAL, UN BIEN INMUEBLE CON UNA SUPERFICIE DE 83.107 M2.,  UBICADO EN LA COLONIA “AÑO DE JUÁREZ” DE ESA CIUDAD, CON EL FIN DE ENAJENARLO A TÍTULO ONEROSO A FAVOR DEL C. VALENTE TREJO MARTÍNEZ, CON EL OBJETO DE AMPLIAR EL DESARROLLO ECONÓMICO, A TRAVÉS DE LA CREACIÓN DE UNA EMPRESA DE BENEFICIO COLECTIVO.
20.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS, Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A LA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUE SE AUTORICE A DESINCORPORAR DEL DOMINIO PÚBLICO MUNICIPAL, UN BIEN INMUEBLE CON UNA SUPERFICIE DE 6,010.856 M2., UBICADO EN EL FRACCIONAMIENTO “LOMA LINDA” DE ESTA CIUDAD, CON EL FIN DE ENAJENARLO A TÍTULO ONEROSO A FAVOR DE LOS BENEFICIARIOS QUE SE ENCUENTRAN EN LA ZONA DE RESTAURACIÓN DE LA SIERRA DE ZAPALINAMÉ, CON OBJETO DEL FOMENTO A LA VIVIENDA PARA LLEVAR A CABO LA REGULARIZACIÓN DE LA TENENCIA DE LA TIERRA.

21.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS, Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE MONCLOVA, COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA LA VALIDACIÓN DE UN ACUERDO APROBADO POR EL AYUNTAMIENTO, PARA CELEBRAR UN CONTRATO DE COMODATO POR UN LAPSO DE 15 AÑOS, DE DOS INMUEBLES QUE CUENTAN CON UNA SUPERFICIE DE 32,429.62 M2., Y 34,373.83 M2., UBICADO EN LA COLONIA CIUDAD DEPORTIVA DE ESA CIUDAD, A FAVOR DE PROMOTORA DEPORTIVA GAN, S.A. DE C.V., CON OBJETO DE UNA NECESIDAD DE INTERÉS PÚBLICO PARA BENEFICIAR A LOS HABITANTES DE ESA REGIÓN CON UN CENTRO DEPORTIVO DE SANO ESPARCIMIENTO FAMILIAR Y SOCIAL.

EN BREVES MOMENTOS SE PRESENTARON LOS LEGISLADORES QUE NO PASARON LISTA AL INICIO DE LA SESIÓN, ASISTIENDO FINALMENTE 23 DIPUTADAS Y DIPUTADOS.

NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, LA PRESIDENCIA DIO POR TERMINADA LA SESIÓN, SIENDO LAS 13:00 HORAS, CON 04 MINUTOS DEL MISMO DÍA, INFORMANDO A LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA DECIMA  SESIÓN SE LLEVARÍA A CABO EN 10 MINUTOS MÁS.
SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 28 DE SEPTIEMBRE DEL 2017

DIP. SERGIO GARZA CASTILLO.

PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA.

	DIP. CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.
SECRETARIA.
	
	DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA.
SECRETARIA.


Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

A continuación,  esta Presidencia concede el uso de la voz  a la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, para dar lectura a la iniciativa que se encuentra consignada en el Punto 5 A del Orden del Día previamente aprobado. 

Diputada Claudia Elisa Morales Salazar:

Con su permiso, Diputado Presidente. 

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA.

P R E S EN T E.-

La de la voz, Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, en representación de la Fracción Parlamentaria, Lic. Gilberto Rincón Gallardo del Partido Socialdemócrata Independiente de Coahuila en uso de las facultades conferidas por el artículo 59 de la Constitución Política del Estado, así como el artículo 21 en su fracción IV de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza vengo a someter a la consideración del Pleno de esta Soberanía Popular:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTICULO 5 DE LA LEY PARA LA PREVENCIÓN, ATENCIÓN Y COMBATE DEL SOBREPESO Y LA OBESIDAD PARA EL ESTADO DE COAHUILA.

En atención a lo siguiente:

Exposición de motivos.
La Organización Mundial de la Salud (OMS) define el sobrepeso y la obesidad como una acumulación anormal o excesiva de grasa que puede ser perjudicial para la salud.

La Encuesta Nacional de Salud y Nutrición  del año 2016, enfocada en dar seguimiento e identificar oportunamente el estado de salud y nutrición de la población y reforzar o ajustar las acciones necesarias para frenarlos, reveló que el sobrepeso y la obesidad en personas mayores de 20 años es de 7 de cada 10; en el caso de adolescentes de 12 a 19 años resulta que 4 de cada 10 presenta sobrepeso u obesidad; y en niños de 4 a 11 años, 3 de cada 10 menores lo padecen.

La obesidad se asocia a un gran número de enfermedades, aportando en demasía en su aparición, progresión y empeoramiento de males como la diabetes, el cáncer, la hipertensión, etc. De acuerdo a la Asociación Americana del Corazón, la obesidad es un factor de riesgo para desarrollar una mortal enfermedad coronaria que puede provocar ataques al corazón o derrames cerebrales antes de los 45 años.

Este par de males tan comunes hoy en la actualidad son la segunda causa de muerte prevenible en el mundo, es por ello que es importante realizar acciones para garantizar la salud de los más vulnerables que son los niños, niñas y jóvenes. 

La obesidad infantil es uno de los problemas de salud pública más graves del siglo XXI, se asocia fundamentalmente a la mala y poco saludable dieta que llevan las personas desde pequeños, sumado a la poca o nula actividad física. Al contrario de la mayoría de los adultos, los niños y adolescentes no pueden elegir el entorno en el que viven ni los alimentos que consumen; tienen una capacidad limitada para comprender las consecuencias a largo plazo de su comportamiento, por consiguiente necesitan una atención y cuidado especial.

La obesidad en niños trae como consecuencias problemas en huesos y articulaciones, con ello el arrastre de dificultad al desarrollar alguna actividad deportiva u ejercicio físico debido a la dificultad de respirar o al cansancio; desde ahí, desencadenamos un sinfín de consecuencias que se verán reflejadas en un adolescencia y bien aceptada en la edad adulta; para tener por default colesterol, hipertensión, enfermedades cardiovasculares, trastornos que derivan como bulimia y anorexia, etc.

El artículo 4º de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos otorga a cada persona el derecho a la protección de la salud; de ahí que el año anterior la Secretaría de Salud de la  Federación en conjunto con el Comité Nacional de Seguridad en Salud, a través del Subcomité de Enfermedades Emergentes, emitió la declaratoria de emergencia epidemiológica ante la magnitud y trascendencia de los casos de sobrepeso y obesidad, cuyas acciones incluyen el fortalecimiento de la promoción y educación de la salud, así como el diagnóstico oportuno y el control del sobrepeso y la obesidad, para realizar dichas acciones debemos saber a lo que nos enfrentamos en la actualidad.

La presente iniciativa tiene como propósito adoptar en los planteles e instituciones educativas adscritas a la Secretaría de Educación, la recomendación emitida por la Organización Mundial de Salud en su estrategia mundial sobre régimen alimenticio, actividad física y salud para niños, niñas y jóvenes; para que inviertan como mínimo 60 minutos diarios en actividades físicas que sean benéficas en muchos aspectos, como al control de ansiedad y depresión, cohesión e inserción social,  fomentando un ambiente más sano y expresivo entre los alumnos, fomentando la autoconfianza.

Es por lo anteriormente expuesto, compañeras y compañeros que la Socialdemocracia  les hace un llamado el día de hoy para  sumarnos a esta  iniciativa, que  presento ante este Honorable recinto.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTICULO 5º  DE LA LEY PARA LA PREVENCIÓN, ATENCIÓN Y COMBATE DEL SOBREPESO Y LA OBESIDAD PARA EL ESTADO DE COAHUILA.

ARTÍCULO ÚNICO:- Se modifican las fracciones V y IX del apartado B y la fracción II del apartado E, ambos del  artículo 5º de la Ley para la Prevención, Atención y Combate del Sobrepeso y la Obesidad del Estado de Coahuila. 
TRANSITORIOS

El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila,  a 28 de Septiembre del  2017

DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR. 

Es cuanto, Diputado Presidente.

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada.

Se dispone que la anterior iniciativa sea turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua, para efectos de estudio y dictamen. 

A continuación, se concede el uso de la voz a la Diputada Verónica Martínez García, para plantear una proposición con Punto de Acuerdo que presenta y que se encuentra consignada en el Punto 6 A del  Orden del Día previamente aprobado. 

Adelante Diputada. 

Diputada Verónica Martínez García:

Con su venia, Diputado Presidente. 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA, POR EL QUE SE EXHORTA A TODOS LOS PARTIDOS POLÍTICOS NACIONALES, ADEHERIRSE A LA PROPUESTA DEL CEN DEL PRI, DE RENUNCIAR AL FINANCIAMIENTO PÚBLICO DE LOS PARTIDOS, Y ELIMINAR EL COSTO DE LOS REPRESENTANTES PLURINOMINALES.

La suscrita Diputada Verónica Martínez García, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta Soberanía, la presente Proposición con Punto de Acuerdo, solicitando sea considerada de urgente y obvia resolución en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

La semana pasada, compañeras y compañeros Diputados, hice uso de esta Tribuna para solicitar a los Partidos Políticos, se sumaran a la iniciativa del PRI  para donar un porcentaje  de su presupuesto anual, a los damnificados en los sismos que se presentaron en diversos puntos de nuestro País. De igual forma,  pedí su apoyo para solicitar al INE, analizara la posibilidad de destinar -por única ocasión- lo recabado por concepto de multas fijadas a partidos políticos para el mismo fin.
Ahora, vengo ante ustedes de nueva cuenta y hago uso de la Tribuna, para pedirles que no desistan, que no bajen los brazos ante la catástrofe que nuestro país ha vivido. Las muestras de amor y solidaridad por México que la ciudadanía ha demostrado, son una gran lección que rebasa cualquier propósito partidista, y cualquier deseo de poder. 

Por eso, respaldamos la decisión de nuestro líder nacional Enrique Ochoa Reza de renunciar a las prerrogativas de todo lo correspondiente al resto del presente año, que representan alrededor de 258 millones de pesos que el INE pondrá a disposición de la tesorería nacional de forma inmediata. 

Estamos convencidos que si todos los partidos políticos hacen lo mismo de inmediato, y siguen el mismo mecanismo, el dinero público será enviado rápidamente, y se logrará el apoyo con más de mil millones de pesos de manera legal y transparente. 

Pero  sobre todo, ustedes lo saben, que no es suficiente.

Por eso ahora, nuestro partido ha decidido instar a todo el poder revisor de la constitución a reformarla. La propuesta, es cambiar el mecanismo de financiamiento a los partidos políticos para que la actividad partidaria no le cueste nada a la ciudadanía y sea sufragada por los políticos, militantes y simpatizantes.

Estamos hablando de quitar el 100 por ciento del financiamiento público a los partidos para 2018, lo que equivale a 6,800 millones de pesos.

Pero no solo eso, la propuesta de esta reforma el esquema de representación política vigente desde hace más de 50 años, que significa eliminar a los legisladores plurinominales, que, en el Congreso de la Unión, significaría reducir de 500 a 300 los Diputados; de 128 a 64 los Senadores, y representan más de 400 Diputados Locales en todo el país, lo que ahorraría 11 mil 600 millones de pesos, que se destinarían para la reconstrucción nacional y el apoyo a  los damnificados.


Quienes suscribimos el presente  Punto de Acuerdo,  estamos  convencidos de que los partidos políticos debemos ser sensibles a las necesidades de los mexicanos. Pasan los días y  seguimos viendo a diario,  que son grandes las lecciones de los héroes anónimos que bajo su propio riesgo, han trabajado sin descanso entre los escombros.

Los damnificados de los sismos necesitan el apoyo de todas y todos sin excepción, hoy más que nunca debemos demostrar congruencia por encima de cualquier interés, por eso los invitamos a sumarse a la iniciativa del PRI, de renunciar no solo al financiamiento de los partidos, sino de eliminar la costosa democracia de los representantes plurinominales.

Por lo tanto, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presento ante esta Soberanía, el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO.-. SE EXHORTE, A TODOS LOS PARTIDOS POLÍTICOS NACIONALES, ADEHERIRSE A LA PROPUESTA DEL CEN DEL PRI, DE RENUNCIAR AL FINANCIAMIENTO PÚBLICO DE LOS PARTIDOS, Y ELIMINAR EL COSTO DE LOS REPRESENTANTES PLURINOMINALES.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, 28 DE SEPTIEMBRE DE 2017

DEL GRUPO PARLAMENTARIO 

“GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”,

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA               
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ                              DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA       
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada. 

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución, la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer, y le solicito a la Diputada Secretaria Martha Garay Cadena, se sirva tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena: 

Diputado Presidente, el resultado de la votación es 20 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Aclaro que son 20 votos por el voto de la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras, a favor. 

Dado el resultado, se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Se somete a consideración de las Diputadas y Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar sus intervenciones. 

La Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, ¿El sentido de su intervención, Diputada? –En contra-. Adelante. 

Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez:

Con su permiso, Diputado Presidente. 

El Grupo Parlamentario Nueva Alianza, bueno,  la Fracción Parlamentaria  a la cual represento en esta ocasión vamos a votar en contra, debido a que el Grupo Parlamentario “Nueva Alianza”  presentó el día de antier una iniciativa en el Congreso de la Unión para reducir el financiamiento público a los partidos políticos, eliminar criterios arbitrarios en la distribución del gasto con la adopción de una fórmula específica y hacer más equitativa la asignación de recursos entre partidos políticos. 

Esta iniciativa que presentó el Grupo Parlamentario de “Nueva Alianza”, en el Congreso de la Unión,  planteó reformar el artículo 41 de la Constitución y el 51 de la Ley General de Partidos Políticos, así como derogar artículos de la Ley General de la Instituciones y Procedimientos Electorales para modificar la manera en la que se designa el presupuesto destinado a los partidos. 

La propuesta consiste en que el financiamiento público para los partidos debe ser igual a la participación ciudadana y la última elección de Diputados Federales, por la unidad de medida de actualización diaria y el número de ciudadanos inscritos en la lista nominal de electores que corta en el mes de junio,  de julio de cada año.  
Nueva Alianza señala que reducir al financiamiento público no garantiza la democracia, sí se renuncia al financiamiento público los representantes van a tener dueño, señalaron y señalamos que después los malosos de cuello blanco  van a mandar. 

La propuesta planteada sostiene que se retrocede en la lucha para la representación de la ciudadanía que también solicita ser representada y le quita voz a la pluralidad. 

Consideramos que sí debemos trabajar y crear un entorno político basado en la mesura, en la certeza, en la integridad, pero sobre todo en la transparencia de los recursos, estamos presenciando un despertar social que no se había dado en muchas décadas, es momento de responder a la ciudadanía con acciones palpables que demuestren que entendemos el malestar de ellos y que la clase política está a la altura de las circunstancias. 

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada. 

¿Si alguien más desea intervenir?

El Diputado Jesús de León Tello, ¿El sentido de su intervención, Diputado?  Adelante Diputado. 

Diputado Jesús de León Tello:

Con su venia, Diputado Presidente. 

Votaremos en contra porque la propuesta del PRI es tramposa a nivel nacional. ¿Cómo es posible de decir? Vamos a renunciar al financiamiento público, pero para que sea la Tesorería Federal,  el propio Gobierno Federal,  el que malgaste los recursos a final de cuentas de los partidos políticos. 

Acción Nacional, lo que está planteando es eliminar inmediatamente sí el financiamiento público,  pero que sea a través de un comité ciudadano con capacidad técnica, con una autonomía para decidir a dónde se van ir aplicar los recursos. 

Nos podemos  llevar la sorpresa que si es el Gobierno Federal el encargado de gastar se vaya ir a gasto corriente o se vaya ir a temas en donde no son específicamente para la reconstrucción de los daños ocasionados. 

En el tema de la representación proporcional, es prácticamente regresar a los ´70s a los ´60s en donde la propuesta del PRI es eliminar  los Diputados de representación proporcional de todo el país y voy a poner como ejemplo cómo estaría integrado este Congreso al final con una propuesta en este sentido. 

Hoy serían únicamente 16 Diputados del Partido Revolucionario Institucional, si no existieran pluris, no hubiera debate.

En la sesión pasada, en la reestructuración de la deuda,  pues ni siquiera, yo creo que se hubieran subido a  aplaudir que se les hubiera hecho poco 37 mil millones de pesos en la reestructura, hubieran dicho, no, hay que autorizarle más al gobierno del estado, porque no hubiera ese debate que va a enriquecer sin duda las discusiones en donde se da la pluralidad, en donde como dice la Diputada Ivonne, se debe permitir si siempre la voz y la participación de las minorías, entonces por eso, es una propuesta tramposa,  y hay muchos editorialistas en donde dicen, sí, hay que racionar obviamente el tema del financiamiento público, sí, y veamos cómo ayudar a los grupos parlamentarios, a los partidos políticos que sin duda van iniciando, van creciendo en el tema electoral, pero obviamente en una desventaja enorme hacia el PRI gobierno que es muy  fácil para ellos al final, y ahí están los comentarios de varios politólogos a nivel nacional, en donde pues bueno, los recursos públicos y los programas sociales fluyen al sabor de un partido político y que eso no beneficia sin duda a la democracia de nuestro país. 

Por eso vamos a votar en contra, creo que las propuestas que está haciendo Acción Nacional a nivel Federal es la adecuada, sí eliminar el financiamiento público, pero vigilado y etiquetado hacia dónde se va a dirigir dicho gasto. 

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputado. 

Si alguien más desea intervenir, sírvase manifestarlo.  

No habiendo más intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración, y le solicito a la Diputada Secretaria Martha Garay Cadena, que tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado.

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena:

Diputado Presidente, le informo el resultado de la votación, son 14 votos a favor; 7 votos en contra; con el de la Diputada Yolanda Olga Acuña, y  0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputada Secretaria. 

Se aprueba por mayoría el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, se concede el uso de la voz a la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras para plantear una proposición con Punto de Acuerdo que presenta y que se encuentra consignada en el Punto 6 B del Orden del Día aprobado. 

Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras: 

Con su permiso, Diputado Presidente. 

H.  PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

PRESENTE.- 

Proposición con Punto de Acuerdo que presenta la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras  conjuntamente con  los Diputados del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”,  del Partido Acción Nacional,   con objeto de que  este Pleno solicite  al Jefe del Ejecutivo Federal, así como a los titulares de los estados afectados por el Sismo, y al Jefe de Gobierno de la Ciudad de México, que consideren establecer un paquete de estímulos y exenciones fiscales para todas las personas que fueron afectadas por esta catástrofe, con la finalidad de apoyarlos tanto en sus finanzas personales, como en las necesidades que habrán de enfrentar para recuperar los bienes perdidos.

Por la información oficial dada conocer, se sabe que el Sismo del 19 de Septiembre afectó de modo principal a zonas de los estados de Morelos, Puebla, Estado de México, Guerrero, Oaxaca y Ciudad de México. 

El terror que experimentaron las personas que viven, laboran o estudian en las zonas de mayor devastación es simplemente inimaginable. El dolor de los familiares y amigos de las víctimas es también imposible de medir.  En la memoria histórica y de los sobrevivientes aun retumba el sismo de 1985. Y para quienes volvieron a vivir la experiencia tantos años después, lo que sintieron en sus corazones es imposible de explicar.

La devastación unió a todos los mexicanos, a un pueblo que no cede ni se rinde ante la adversidad, una  nación que sabe ser solidaria cuando la desgracia golpea a quienes tienen el infortunio de vivirla.  Hemos podido constatar como la reacción de la sociedad civil ha sido abrumadora, superando incluso por amplio margen la capacidad de respuesta de las autoridades. Las muestras de trabajo en equipo, de generosidad al dar y hacerlo con amor, con convicción de servir al prójimo de parte de mexicanas y mexicanos, que en muchos casos, teniendo poco se han desprendido de todo para apoyar a las víctimas, a los damnificados, resultan ser un gran ejemplo para la comunidad internacional.

Hoy día, el mundo ha sido testigo de la solidaridad, la generosidad y el don y la vocación  de ayudar que tienen nuestros hermanos y hermanas. 

Queda mucho por hacer, pues deberemos pasar del rescate de las víctimas y sobrevivientes a la reconstrucción material de las zonas afectadas; se perdieron cientos de vidas, comercios, escuelas, centros de trabajo, pequeñas empresas, talleres  y hogares. Muchas personas perdieron todo su patrimonio en cosa de segundos. Y no podemos abandonar el proceso de ayudar  con la conclusión de la etapa de rescate de víctimas y sobrevivientes, esto requiere de apoyo  a largo plazo, ayudar a todas estas personas a reconstruir sus vidas y sus patrimonios, sus casas, sus negocios.

Es por ello que, independientemente de las inversiones que se realicen en materia de reconstrucción, el gobierno, en sus tres niveles de gobierno, debe apoyar a las víctimas en materia fiscal, reduciendo sus impuestos municipales, estatales y federales de tal modo que el menoscabo a sus finanzas sea menor, y la capacidad de recuperación mayor. 

Ya antes se ha hecho en otras catástrofes naturales, especialmente en inundaciones que afectaron severamente a entidades como Tabasco, Quintana Roo, y otras zonas del  país.

Los titulares de los poderes ejecutivos locales, así como del Federal, y los presidente municipales poseen la atribución de decretar el establecimiento de exenciones y beneficios fiscales en favor de un grupo humano determinado, o en base a la zona en que habitaban para condonarles el pago de determinados impuestos y derechos en aras de reducir el impacto en sus economías a causa de un fenómeno natural.

Por las razones expuestas,  presentamos  a esta Soberanía la siguiente:


Proposición con Puntos de Acuerdo:

Que por las características del caso solicitamos que sea resuelta en la vía de urgente y obvia resolución.

ÚNICO: Este H. Pleno, solicite  al Jefe del Ejecutivo Federal, así como a los titulares de los estados afectados por el Sismo, y al Jefe de Gobierno de la Ciudad de México, que consideren establecer un paquete de estímulos y exenciones fiscales para todas las personas que fueron afectadas por esta catástrofe, con la finalidad de apoyarlos tanto en sus finanzas personales, como en las necesidades que habrán de enfrentar para recuperar los bienes perdidos.

Fundamos esta petición en los artículos 21, Fracción  VI,  179, 180 y 182 de La Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA Y UNA VIDA MEJOR Y MÁS DIGNA PARA TODOS”

 “POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA  Y UNA VIDA MEJOR Y MAS DIGNA PARA TODOS” GRUPO PARLAMENTARIO  “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”

Saltillo, Coahuila, a 28 de septiembre del 2017

DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS
DIP. JOSÉ ARMANDO PRUNEDA VALDEZ

DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO
DIP. LARIZA MONTIEL LUIS 

      COORDINADOR.
Es cuanto, Diputado Presidente.

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada.

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer, y le solicito al Diputado Secretario Javier Díaz González, se sirva tomar nota e  informar sobre el resultado.

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema.

Diputado  Secretario Javier Díaz González.

Diputado Presidente,  el resultado de la votación es el siguiente: 20 votos a favor; 0 en contra; 0 abstenciones.

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución.   

Se somete a consideración de las y los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar sus intervenciones. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración,  y le solicito al Diputado Javier Díaz González,  tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Javier Díaz González:

Diputado Presidente,  el resultado de la votación es el siguiente: 22 votos a favor; 0 en contra; 0 abstenciones.

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias Diputado. 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, le solicito al Diputado Vicepresidente Luis Gurza Jaidar, quede al frente de la Mesa Directiva para que el de la voz plantee una proposición con Punto de Acuerdo que se encuentra consignada en el Punto 6 C del Orden del Día previamente aprobado. 

Diputado  Sergio Garza Castillo:

Con su permiso, Diputado Vicepresidente en funciones de Presidente. 
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Proposición con Punto de Acuerdo que presenta  el de la voz, el Diputado Sergio Garza Castillo,  coordinador de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila,  conjuntamente con las y los Diputados del Partido Acción Nacional, solicitando se entregue por parte de la Secretaría de Finanzas los saldos a favor de las participaciones Federales a los municipios del Estado, derivados del primer ajuste del ejercicio fiscal 2017 periodo enero- mayo.

Las Participaciones Federales, son recursos federales que se entregan a las entidades federativas y sus municipios con el fin de compensarles su aportación a la economía del país.
Las Participaciones Federales están compuestas por diversos fondos y cada uno de ellos tiene una fórmula de repartición. Estas fórmulas toman en cuenta variables distintas como el tamaño de la población en la entidad o municipio, el crecimiento del PIB estatal, el crecimiento de la recaudación de impuestos y derechos locales con respecto a los años anteriores, así como el crecimiento de los impuestos locales con respecto a lo que recaudan de la misma forma los demás estados
A su vez las entidades federativas, realizan a través sus periódicos oficiales, la publicación de acuerdos en los cuales se señala tanto la cantidad que le corresponde a cada municipio por concepto de participaciones federales y las fechas en que habrán de entregarse.

Al respecto, les comentó que en fecha 21 de julio del presente año, la Secretaría de Finanzas, publicó en el Diario Oficial del Gobierno del Estado, el Acuerdo en el cual  se establecen los saldos a favor para la hacienda municipal, por concepto de participaciones federales, derivados del primer ajuste del ejercicio fiscal 2017 del periodo enero- mayo.

En ese sentido, es que el día de hoy subo a esta tribuna, para solicitarle a la Secretaría de Finanzas del Estado, entregue lo más pronto posible los montos de las participaciones que les corresponden conforme al acuerdo publicado en la fecha señalada anteriormente a cada uno de los 38 municipios del Estado.

Por señalar algunos, ejemplos al municipio de Sabinas le corresponden $6,314,816 (seis millones trescientos catorce mil ochocientos dieciséis pesos), al municipio de Monclova $20,179,237 (veinte millones ciento setenta y nueve mil doscientos treinta y siete pesos), al municipio de torreón $62,711,944 (sesenta y dos millones setecientos once mil novecientos cuarenta y cuatro pesos), y al municipio de Acuña la cantidad de $12,200.000 (Doce millones doscientos mil pesos), hay  municipios pequeños que también se les tiene adeudos, como el municipio de Zaragoza, que le deben alrededor de 2,300 mil pesos.

Y bueno quisiera hacer mención que en la Ley de Coordinación Fiscal en el artículo 6º, precisamente menciona que las  participaciones federales serán cubiertas en efectivo, no en obra, sin condicionamiento alguno y no podrán ser objeto de deducciones, sin perjuicio de lo dispuesto en el artículo 9º de esta ley. 

Sin lugar a dudas el pago de los impuestos que la ciudadanía realiza, es con el fin de que su comunidad se vea beneficiada, es por ello que el día de hoy solicito a la Secretaría de Finanzas del Estado, entregue lo más pronto posible a los municipios, los saldos a favor que les corresponden por concepto de participaciones federales, pues con dichos recursos los cabildos municipales, podrán realizar obras de distinta naturaleza, logrando una mejor calidad de vida, para quienes radican en ellos.

Por lo anteriormente expuesto, y en ejercicio de las facultades que me otorga el Artículo 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, se pone a consideración de este Pleno, la siguiente proposición con Punto de Acuerdo, para su urgente y obvia resolución.

PUNTO DE ACUERDO

Único.- Que esta LX Legislatura, envíe un exhorto a la Secretaría de Finanzas a efecto de solicitarle haga entrega lo antes posible, del concepto de participaciones federales que les corresponden a cada uno de los 38 municipios del Estado, conforme al Acuerdo publicado el 21 de julio del presente año en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Atentamente
Saltillo, Coahuila,  a 27 de Septiembre de 2017

DIP. SERGIO GARZA CASTILLO

Coordinador de la Fracción Parlamentaria

“Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”

Del Partido Unidad Democrática de Coahuila.

Conjuntamente con mis compañeros y compañeras del 

Partido Acción Nacional.

Es cuanto, Diputado Vicepresidente en funciones de Presidente.

Diputado Vicepresidente Luis Gurza Jaidar:

Gracias Diputado. 

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Diputada Secretaria Martha Garay Cadena, sírvase tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena:

Diputado Vicepresidente, le informo el resultado de la votación: 22 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Vicepresidente Luis Gurza Jaidar:

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Se somete a consideración de los Diputados y las Diputadas el Punto de Acuerdo contenido en la proposición. Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.  Diputada Secretaria Martha Garay Cadena,  tome nota de la votación  y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema. Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena:

Diputado Vicepresidente, el resultado de la votación es 22 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Vicepresidente Luis Gurza Jaidar: 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en los que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, se concede la palabra al Diputado Leonel Contreras Pámanes  para plantear una proposición con Punto de Acuerdo que presenta y que se encuentra contenida en el Punto 6 D  del Orden del Día aprobado. 

Diputado Leonel Contreras Pámanes: 

Con su permiso, Diputado Presidente. 

Proposición con Punto de Acuerdo, para lo cual hago una pequeña relatoría de mi Punto de Acuerdo. 

Hace apenas unas semanas, se presentó en esta misma tribuna una iniciativa de ley donde se preveía, el prevenir y regular el gran desperdicio de comida en buen estado que deja de aprovecharse para consumo humano, iniciativa que esperamos sea dictaminada en poco tiempo y de manera pues favorable. 

Cabe recordar que en esta iniciativa, les comentaba que en nuestro país se desperdician 37% de los alimentos, lo que representa 10 millones 431 toneladas, con dicho monto se alcanzaría para subsanar el hambre de 7.4 millones de mexicanos en pobreza extrema e inseguridad alimentaria. 

Llama nuestra atención una encuesta revelada recientemente donde se señala que nuestro estado aparece dentro de las entidades con mayor porcentaje de hogares donde niños comen una vez o se quedan sin consumir alimento alguno. 

En efecto, según datos del Instituto Nacional de Estadística y Geografía, el INEGI, se ubica en el top ten de hogares que tienen dificultades para alimentar a sus niños, por lo que comen solo una vez al día o dejan de alimentarse durante toda una jornada. 

Cifras de la Encuesta Nacional de Ingresos y Gastos en los Hogares 2016 analizadas por la organización civil “México Social”, señala que 9.5% de los hogares en Coahuila tienen este tipo de dificultades para satisfacer las necesidades alimentarias de los menores. 

Con este índice la entidad se ubica en el puesto 11 entre los estados con mayor porcentaje de hogares en esta situación. 

A nivel nacional hay 881 hogares en donde 1 niño comió solo una vez al día o dejó de comer todo el día. 

Según “México Social”, en el país, habría al menos 1 millón de menores que están en esta situación antes descrita. 

Estas cifras constatan que las mejoras que se han hecho en esta materia y que los indicadores en la pobreza que ha tenido nuestro estado no han alcanzado aún al menos a la mayoría de los pobladores de nuestro estado, y me refiero a los pobladores que viven en una situación de pobreza. 

Las entidades con mayor porcentaje de hogares donde los niños comen una vez, o que se quedan sin comer alimento alguno, en un orden decreciente son: Tabasco, Sonora, Oaxaca, Baja California, Michoacán, Chihuahua, San Luis, Sinaloa, nuestro estado Coahuila y el estado de Guerrero. 

Como podemos ver, resulta paradójico que se desperdicien cientos de miles de toneladas al año de alimentos en buen estado, existan cerca de 1 millón de niños en el país que comen una sola vez al día o dejan de alimentarse durante toda una jornada. 

Por lo anteriormente expuesto, y con las facultades que me otorga la Ley Orgánica de este Congreso, presento a este Honorable Pleno la siguiente proposición con Punto de Acuerdo para su urgente y obvia resolución. 

PUNTO DE ACUERDO:

ÚNICO.-  Que esta la Sexagésima Legislatura envíe un exhorto a la Secretaría de Desarrollo Social en el Estado, a fin de solicitarle refuerce las políticas públicas tendientes a revertir el número de hogares coahuilenses que están teniendo dificultades para alimentar a sus hijos. 

Atentamente.

Saltillo, Coahuila, a 28 de Septiembre de 2017.

El de la voz, Diputado Leonel Contreras Pámanes.

Coordinador de la Fracción Parlamentaria

"Manuel Muñoz Olivares" Muñoz Olivares”. 

Del Partido Primero Coahuila. 

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputado. 

Se somete a  votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer. Le solicito al Diputado Secretario Javier Díaz González, se sirva tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.   Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Javier Díaz González:

Diputado Presidente,  el resultado de la votación es el siguiente: 17 votos a favor; 0 en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo: 

Gracias Diputado. 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución.  

Se somete a consideración de las y los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase manifestarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar sus intervenciones. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración, y le solicito al Diputado Secretario Javier Díaz González  tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Javier Díaz González:

Diputado Presidente,  el resultado de la votación es el siguiente: 18 votos a favor; 0 en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputado Secretario. 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, se concede el uso de la voz al Diputado José Armando Pruneda  para plantear una proposición con Punto de  Acuerdo que se presenta y que se encuentra consignada en el Punto 6 E del Orden del Día previamente aprobado. 

Adelante Diputado. 

Diputado José Armando Pruneda Valdez. 

Con su permiso, Diputado Presidente. 

Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado Armando Pruneda Valdez, conjuntamente con los Diputados del Grupo Parlamentario “Alonso José Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, con objeto de que este Pleno solicite al Fiscal General del Estado, Licenciado Homero Ramos Gloria, que aclare y precise el estatus de la averiguación previa penal, D.G.R.- 002/2011, iniciada con motivo de la denuncia presentada en su momento por los legisladores de Acción Nacional de este Poder Legislativo en el año ya señalado, relacionada a un crédito por dos mil millones de pesos, contratados ilegalmente por el Poder Ejecutivo del Estado.

Todo esto en relación a las declaraciones del Magistrado del Poder Judicial de Coahuila.  

Como ya lo señalamos y expusimos en ocasión de otra proposición con Puntos de Acuerdo,  vía acceso a la información, la entonces denominada Procuraduría General de Justicia del Estado de Coahuila, en la solicitud con número de folio 01046216, con el oficio No PGJE/UT-669/2016, de fecha 30 de agosto de 2016, responde en relación a un cuestionamiento sobre las averiguaciones previas vigentes en relación a la megadeuda coahuilense lo siguiente:

ÚNICO.- Se hace de su conocimiento que los resultados de la búsqueda realizada en los archivos de esta institución arrojan los siguientes datos: 

En relación a que se entreguen copias en digital y en versión pública, de acuerdo a los criterios del INAI en la materia, de todas y cada una de las averiguaciones previas ya concluidas por esta Procuraduría General de Justicia, en relación con la ilegal contratación de crédito realizada por el Poder Ejecutivo de esta entidad. 

Hechos conocidos coloquialmente como la Mega-deuda y se proporcionen todos los números de expedientes o números de averiguaciones previas, de las averiguaciones previas que aún se encuentran abiertas a la megadeuda del estado de Coahuila y sus eventuales responsables. 

Respecto a los dos puntos que anteceden existe la averiguación previa DGR-002/2011, iniciada con motivo de la denuncia presentada por Diputados de la 58 Legislatura del Congreso del Estado, en el sentido de que el Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, solicitó un crédito por la cantidad de 1000 millones de pesos al Banco del Bajío, mediante el Decreto 318, mismo que resultó apócrifo de igual manera la Comisión Estatal de Aguas y Saneamientos de Saltillo, solicitó un crédito por 1000 millones de pesos a Banco Santander, al amparo del Decreto 476, que también resultó carente de autenticidad, derivado de lo anterior, la Procuraduría General de Justicia del Estado, en fecha del 27 de octubre del 2011, ejercitó acción penal por la contratación de deuda con decretos falsos, en contra, de Héctor Javier Villarreal Hernández, Sergio Ricardo Fuentes Flores, Miguel Ramón Rodríguez Flores, Enrique Ledezma Sánchez y Juan Manuel Delgado Hernández, por el delito de equiparado al fraude y uso de documentos falsos. 

En esta misma indagatoria de oficio se investigó la totalidad de la deuda pública y en virtud de diversas denuncias que se acumularon a la misma por guardar relación con los mismos hechos del análisis e investigación de los contratos,  aportados por la Secretaría de Administración Tributaria del Estado de Coahuila, se determinó que en alguno de ellos hubo irregularidades y exceso en el uso de decretos que hayan sido utilizados para la celebración de los mismos, todos ellos celebrados durante la administración pública estatal de diciembre del 2005 a noviembre del 2011. 

El día 28 de noviembre del 2014, en relación a los contratos en que se encontraron irregularidades se ejercitó acción penal por el delito de ejercicio indebido de funciones en la modalidad de la utilización ilícita de la información oficial y uso de documentos falsos en contra de Héctor Javier Villarreal Hernández y Sergio Ricardo Fuentes Flores, sin embargo, dicha indagatoria se encuentra abierta en caso de encontrarse elementos de probable responsabilidad en cualquier otra persona. 

El Licenciado Homero Ramos Gloria, confirmó en efecto esta averiguación que seguía abierta y vigente, sin embargo, nos topamos con las declaraciones del Magistrado Armín Valdés, que expresó a medios de comunicación lo que se lee:

Cita textual: La deuda de 2 mil millones de pesos que fue adquirida ilegalmente usando documentos falsos, quedó en la impunidad, ya que el delito ya prescribió. 

La investigación, nunca se concretó debido a anomalías en la integración de la averiguación previa, mismas que no fueron subsanadas, esta denuncia por 2 mil millones de pesos, en la deuda que se contrajo por el gobierno de Coahuila ya prescribió, ya no hay nada que pueda hacer, no pueden engañar a la gente por el solo transcurso del tiempo, prescribió, no se hizo la averiguación, se ocultaron documentos para que al final no hubiera sentencias condenatorias, nosotros confirmamos la sentencia e hicimos ver todas las anomalías en integración de la averiguación previa.  Fin de la cita textual. 

Acto seguido:- El día miércoles 27 de Septiembre el Gobierno del Estado responde que no ha prescrito la denuncia multicitada, es decir, contradicen al Magistrado.

Otra vez, tenemos un caso de contradicciones entre servidores públicos del estado en relación a la deuda coahuilense, como el referente a los muchos desmentidos entre Armando Plata y Homero Ramos Gloria, ya denunciado en esta tribuna. 

Este es un tema muy delicado y de gran interés social, dado sus implicaciones los coahuilenses tienen el derecho a saber la verdad, en este caso concreto, como en todo lo relacionado a la mega-deuda, que todos están pagando de sus bolsillos. 

Por las razones expuestas presentamos a esta Soberanía la siguiente: 

Proposición con Puntos de Acuerdo:

Que por las características del caso solicitamos que sea resuelta en la vía de urgente y obvia resolución.

Único.-    Este Pleno  solicita al Fiscal General de Justicia del Estado, Licenciado Homero Ramos Gloria, que aclare y precise el estatus de la averiguación previa penal D.G.R.- 002/2011, iniciada con motivo de la denuncia presentada en su momento por los legisladores de Acción Nacional de este Poder Legislativo en el año ya señalado, relacionada a un crédito por dos mil millones de pesos, contratados ilegalmente por el Poder Ejecutivo del Estado.

Fundamos esta petición en los artículos 21, Fracción VI,  179 y 182  de La Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila.

ATENTAMENTE
“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA Y UNA VIDA MEJOR Y MÁS DIGNA PARA TODOS”

GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRÁZABAL” DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL

Saltillo, Coahuila de Zaragoza,  28 de septiembre de 2017

DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO
             DIP. LARIZA MONTIEL LUIS

      COORDINADOR
DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS     DIP. JOSÉ ARMANDO PRUNEDA VALDEZ.

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputado.

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Le solicito a la Diputada Secretaria Martha Garay Cadena, se sirva tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena: 

Diputado Presidente, el resultado de la votación es 18 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución.  

Se somete a consideración de las y los Diputados, el Punto de Acuerdo contenido en  la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar sus intervenciones. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.  Le solicito a la Diputada Secretaria Martha Garay Cadena, tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema de votación. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena:

Diputado Presidente,  le informo el resultado de la votación: 17 votos a favor, 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputada Secretaria. 

Se aprueba el Punto de Acuerdo que se puso por unanimidad, el Punto de Acuerdo de que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, esta Presidencia le concede el uso de la voz a la Diputada Lariza Montiel Luis,  para dar lectura a un Pronunciamiento que se encuentra consignado en el Punto 7 A del Orden del Día previamente aprobado. 

Adelante Diputada. 

Diptuada Lariza Montiel Luis:

Muchas gracias, Diputado Presidente. 

Muy buenas tardes, compañeras y compañeros Diputados. 

Pronunciamiento  sobre  El Aniversario Luctuoso de José Alonso Ricardo Lujambio Irazábal, que presenta la Diputada Lariza Montiel Luis, conjuntamente con los diputados, Jesús de León Tello, Yolanda Ola Acuña Contreras y José Armando Pruneda Valdez del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal ´” del Partido Acción Nacional.
México cobra valor en los ciudadanos que transforman desde una pequeña acción social que al tiempo  se convierte en un ejemplo para todos.  Como  también se fortalece  gracias  a ciudadanos que transforman sus ideas en acciones revolucionarias a favor de la comunidad.

Hoy en el marco de su aniversario luctuoso, queremos recordar el legado de Alonso Lujambio Irazábal; un ciudadano ejemplar que aportó a la vida pública valores tangibles para la  democracia nacional, para el combate a la corrupción, la autocrítica en las instituciones y una educación transformadora para los mexicanos.

A los integrantes  del Grupo Parlamentario de “Acción Nacional”  en esta LX Legislatura,  nos enorgullece llevar su nombre en nuestra entidad, con ello buscamos enaltecer su memoria y su lucha por un país más justo, transparente y un modo de hacer política más cercano a la gente. 

Nuestro país  y nuestras instituciones atraviesan por una crisis de credibilidad, de comunicación y de eficacia para las y los ciudadanos. Hoy debemos hacer frente  a esa problemática. Debemos fortalecer la inclusión, el estado de derecho y los elementos de   férrea lucha del Maestro   Lujambio para lograr el fortalecimiento de las instituciones.

Y es que para hablar de la vida y obra de Alonso Lujambio tendríamos contextualizar la vigencia de temas  tan indispensables como la confianza  en  las instituciones, la transparencia en el quehacer público, la vida democrática como eje fundamental de  una sociedad igualitaria  y la educación como la herramienta indispensable para un país mejor.

Alonso José Ricardo Irazábal, nació el 2 de septiembre de 1962, estudió la Licenciatura en Ciencias Sociales en el Instituto Tecnológico Autónomo de México, el ITAM, y entre otros grados, obtuvo una Maestría en Ciencias Políticas en la Universidad de Yale. 

De su trayectoria pública no podemos omitir su paso por importantísimas instituciones, fue miembro del Consejo General del Instituto Federal Electoral, para las elecciones de 1997-2000 y 2003, en él, fue Presidente de la Comisión de Fiscalización de los recursos públicos de los partidos políticos donde dejó claro de qué estaba hecho. 

Fue también asesor de la Organización de las Naciones Unidas en materia de organización de elecciones para el caso Irak. 

Fue además Profesor universitario durante más de 20 años, en la universidad Iberoamericana, el ITAM, y la Universidad Nacional Autónoma de México. 

Publicó libros y ensayos, así como artículos sobre transición democrática, sistemas electorales, federalismo, división de poderes, fue un valioso analista de los principios y doctrina del Partido Acción Nacional. 

Comisionado del Instituto Federal Electoral, del Instituto Federal de Acceso a la Transparencia, del cual, llegó a ser Presidente. 

Fue asimismo Secretario de Educación Pública, y el 29 de agosto de 2012, tomó protesta como Senador de la República de  la Sexagésima Segunda Legislatura, postulado por el Partido Acción Nacional. 

Murió, tristemente para México y para todos los que tuvimos el honor de conocerlo un 25 de Septiembre del año 2012. 

Indispensable amigos míos, subrayar su calidad humana, su preparación para estar a la altura de lo que las mexicanas y mexicanos demandamos de las instituciones y de los liderazgos políticos, académicos y sociales, como ese que él representó. 

Me quedo con su visión de servir con humildad a la ciudadanía, con la obligación que nos hizo patente a los servidores públicos de generar confianza a los gobernados, de trabajar codo a codo, de ciudadanizar espacios y de no echar campanas al vuelo por logros personales, sino solo con aquellas acciones públicas que genuinamente logren un beneficio para la sociedad. 

México hoy es diferente, avanza con la mirada y la acción de muchos que quieren un país fuerte interna y externamente, así lo decía el Maestro Lujambio: No cabe duda que hemos avanzado, sin embargo no lanzamos campanas al vuelo, reconocemos por supuesto lo mucho que nos falta por andar, continuaremos por el camino de la trasparencia, la rendición de cuentas, abiertos a la exigencia, al escrutinio de la sociedad y de la mano con ella, porque así lo merecen nuestros hijos, porque así lo exige la sociedad y porque así lo demanda México,  siguen vigentes sus palabras, escuchemos ese exhorto compañeras y compañeros. 

Muchas gracias, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada. 

Agotados los puntos del Orden del Día y siendo las 14 horas con 30 minutos del día 28 de Septiembre del año 2017, se da por concluida esta Décima Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

Se cita a las y los Diputados para sesionar a las 11:00 hora del próximo martes 3 de Octubre del año 2017. 

Esta Presidencia quiere agradecer la colaboración de mis compañeros la Secretaria Martha Garay Cadena, el compañero Secretario Javier Díaz González, a la compañera Vicepresidenta  Irma Leticia Castaño Orozco y al compañero Vicepresidente Luis Gurza Jaidar, por la colaboración a llevar los trabajos de esta sesión. 

Que tengan muy buena tarde y muy buen fin de semana.   Gracias. 
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