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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



DUODÉCIMA SESION DEL SEGUNDO PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES.

TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

3 de Octubre de 2017.
Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Muy buenas tardes.

Damos inicio a la Duodécima  Sesión del Segundo  Período  Ordinario de Sesiones del  Tercer  Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.  

Se solicita a las  y  los  Diputados que registremos nuestra asistencia mediante el sistema electrónico y le solicito a la Diputada Secretaria Martha Garay Cadena,    se sirva   informar sobre el número de integrantes  del  Pleno que están presentes y si existe quórum  para el desarrollo de la sesión,   no sin antes mencionar que la Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga no asistirá  a la presente sesión por causa justificada.

Se abre el sistema de asistencia.   Se cierra el  sistema. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena: 

Diputado Presidente,  le informo  que estamos presentes 24 Diputados y Diputadas,  que somos la mayoría de los integrantes del Pleno, por lo que existe quórum legal para el desarrollo de la sesión. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias,  Diputada Secretaria. 

Habiendo quórum, se declara abierta esta sesión y válidos los acuerdos que se aprueben en la misma.

A continuación,  le  solicito al Diputado Secretario Javier Díaz González, se sirva dar lectura al Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión. 

Diputado Secretario Javier Díaz González: 

Con su permiso, Diputado Presidente. 

Orden del Día de la Duodécima Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones, del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

3 de octubre del año 2017.

1.- Lista de asistencia de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

2.- Declaratoria de apertura de la sesión. 

 
3.- Lectura, discusión y, en su caso,  aprobación del Orden del Día propuesto para el desarrollo de la sesión. 

4.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la Minuta de la sesión anterior.

5.- Propuesta presentada por los integrantes de la Junta de Gobierno, mediante la cual someten a la consideración del Pleno del Congreso, un Acuerdo que contiene dos ternas para la designación de quienes habrán de ocupar los cargos de Magistrados Numerarios del Tribunal de Conciliación y Arbitraje, conforme al procedimiento consignado en el artículo 146 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.

6.- Propuesta presentada por los integrantes de la Junta de Gobierno, mediante la cual someten a la consideración del Pleno del Congreso, un Acuerdo que contiene la incorporación del Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, en la Comisión de Transparencia y Acceso a la Información Pública, en sustitución de la Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga.

7.- Proposiciones de Grupos Parlamentarios, Fracciones Parlamentarias y Diputadas y Diputados:


A.- Proposición con Punto de Acuerdo que presentan las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Georgina Cano Torralva, “Con motivo de la próxima realización de la Feria la Amistad, respetuosamente se exhorta al Ayuntamiento  de Ciudad Acuña, Coahuila, para que a través de la Dirección de Protección Civil, realice la exhaustiva verificación de las condiciones y buen funcionamiento de los juegos mecánicos, a fin de que si no se encuentran en óptimas condiciones les sea revocado inmediatamente el permiso con la obligación de retirarlos sin responsabilidad para el Municipio, así como que se condicione enérgicamente el permiso de funcionamiento a la contratación de una póliza de seguro de responsabilidad civil en caso de accidente por parte de los propietarios de los juegos”.
De urgente y obvia resolución


B.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado José Armando Pruneda Valdez, conjuntamente con los Diputados Integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”, del Partido Acción Nacional, “Con objeto de que este Honorable Pleno solicite al titular de la Secretaría de Salud en el Estado, un informe detallado sobre los casos de Zika en la entidad, y en su caso, de las medidas que se han implementado para contener los brotes”.

De urgente y obvia resolución


C.- Proposición con Punto de Acuerdo que presentan los Diputados Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henríquez, del Partido Verde Ecologista de México y Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”, del Partido  Unidad Democrática de Coahuila, “Con objeto de que esta soberanía envíe un respetuoso exhorto a la Procuraduría Federal de Protección al Ambiente, para que informe y resuelva a la brevedad sobre la filtración de cianuro hacia los afluentes naturales provenientes de la Minera FIRST MAJESTIC CORP,  sobre la demanda impuesta por los ejidatarios de Tenochtitlán, Municipio de Ocampo. Asimismo, para enviar un exhorto al Delegado de la Secretaría de Trabajo y Previsión Social en el Estado, así como al titular de la Secretaría del Trabajo y Previsión Social en el Estado, a fin de que obliguen a los representantes legales de la Mina la Encantada a indemnizar de manera adecuada y cubrir todas sus prestaciones laborales que conforme a derecho les corresponden a los deudos de las personas que resultaron muertas el pasado fin de semana”.

De urgente y obvia resolución

 
D.- Proposición con Punto de Acuerdo que presentan las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado Julián Eduardo Medrano Aguirre, “Mediante el cual se le solicita respetuosamente a la Auditoría Superior del Estado, para que a través de su titular, inicie un proceso de fiscalización al Ayuntamiento del Municipio de Saltillo, a fin de que se investiguen los actos y omisiones que pudieran implicar alguna irregularidad o conducta ilícita en la adjudicación de cualquier tipo de contratos de los relacionado con los actos de corrupción que se ventilaron en diversos medios de comunicación mediante la publicación del día veintiocho de septiembre de dos mil diecisiete, y de ser el caso imponga las sanciones que correspondan e inicie las acciones penales pertinentes”.

De urgente y obvia resolución

E.- Proposición con Punto de Acuerdo que presentan las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Verónica Martínez García, “Por el cual se envía un atento exhorto a los 38 ayuntamientos de la entidad, para que, en coordinación con la Secretaría de Salud en el Estado, se fortalezcan las acciones dirigidas a promover estilos de vida saludables en la población, a fin de prevenir los diversos tipos de cáncer”.

De urgente y obvia resolución

8.- Clausura de la sesión y citatorio para la próxima sesión.
Diputado Presidente, cumplida la lectura del Orden del Día. 
Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputado Secretario. 

Se somete a su consideración  el Orden del Día que se acaba de leer.

Si alguien desea intervenir, sírvase manifestarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, se somete a votación el Orden del Día, pidiéndose a las Diputadas y Diputados presentes que mediante el sistema electrónico emitamos nuestro voto,  y al Diputado Secretario Javier Díaz González,   tome nota de la votación e informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.    Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Javier Díaz González:

Diputado Presidente,   el resultado de la votación es el siguiente: 24 votos a favor;   0 votos en contra  y  0 abstenciones. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputado.

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad   el Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión en los términos en que fue presentado. 

Esta Presidencia informa que por acuerdo de los integrantes de la Junta de Gobierno se solicita la dispensa de la lectura a la Minuta a la sesión anterior, la cual se somete a su consideración.  
 ¿Si alguien desea intervenir? 

No habiendo intervenciones, se somete a votación la referida propuesta de dispensa,  y le solicito a la Diputada Secretaria  Martha Garay Cadena,   tome nota de la votación e informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.   Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena: 

Diputado Presidente,  le informo  el resultado de la votación:  24 votos a favor, 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Se aprueba por unanimidad la propuesta para la dispensa de la lectura del  asunto  antes mencionado, por lo que se somete a consideración la Minuta de la sesión anterior.  Si alguien desea intervenir, sírvase manifestarlo.

No habiendo intervenciones, se somete a votación la Minuta de la sesión anterior, por lo que le solicito a la Diputada Secretaria Martha Garay Cadena, se sirva tomar nota  de la votación e informar sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena:

Diputado Presidente,  el resultado de la votación es 24 votos a favor, 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputada Secretaria. 

Se aprueba por unanimidad  la Minuta de la sesión anterior en los términos en que fue presentada. 

MINUTA DE LA UNDÉCIMA SESIÓN DEL SEGUNDO PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES, DEL TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
EN LA CIUDAD DE SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, EN EL SALÓN DE SESIONES DEL CONGRESO DEL ESTADO Y SIENDO LAS 12:00 HORAS CON 13 MINUTOS, DEL 3 DE OCTUBRE DEL AÑO 2017, DIO INICIO LA SESIÓN ESTANDO PRESENTES 21 DE 25 DIPUTADAS Y DIPUTADOS, CON LA ACLARACIÓN DEL PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA EN EL SENTIDO DE INFORMAR, QUE LA DIPUTADA LILI ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA, DIO AVISO QUE NO ASISTIRÍA A LA SESIÓN POR CAUSA JUSTIFICADA.

LA PRESIDENCIA DECLARÓ ABIERTA LA SESIÓN Y VALIDA LOS ASUNTOS QUE EN ELLA SE PRESENTARAN.

1.- SE DIO LECTURA AL ORDEN DEL DÍA, APROBÁNDOSE POR UNANIMIDAD DE VOTOS EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDA.

2.- POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APROBÓ LA MINUTA DE LA SESIÓN ANTERIOR DISCULPÁNDOSE SU LECTURA.

3.- SE DIO LECTURA DEL INFORME DE CORRESPONDENCIA Y DOCUMENTACIÓN RECIBIDA POR EL CONGRESO DEL ESTADO.

4.- SE DISPENSÓ LA LECTURA DEL INFORME SOBRE EL TRÁMITE REALIZADO CON RESPECTO A LAS PROPOSICIONES CON PUNTO DE ACUERDO QUE SE APROBARON EN LA SESIÓN ANTERIOR.

5.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS “SOLICITAR A LOS VEINTE MUNICIPIOS QUE PARTICIPARON ESTE AÑO EN EL PROGRAMA “AGENDA PARA EL DESARROLLO MUNICIPAL” A RECOMENDAR A LA PRÓXIMA ADMINISTRACIÓN DE SU RESPECTIVO MUNICIPIO EN SU EJERCICIO DE “ENTREGA – RECEPCIÓN”, A PARTICIPAR DE NUEVA CUENTA EN EL PROGRAMA FEDERAL, ASÍ MISMO EXHORTAR A LOS MUNICIPIOS QUE NO PARTICIPARON A INVITAR A LAS NUEVAS ADMINISTRACIONES A SUMARSE AL  “PROGRAMA “AGENDA PARA EL DESARROLLO MUNICIPAL”, QUE PRESENTÓ LA DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES” DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.
6.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA UNA FRACCIÓN AL ARTÍCULO SEGUNDO DE LA LEY DE PLANEACIÓN PARA EL DESARROLLO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA, MEDIANTE LA CUAL  PROPUSO INCORPORAR EL PRINCIPIO DE SUSTENTABILIDAD AMBIENTAL, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE SALUD, MEDIO AMBIENTE, RECURSOS NATURALES Y AGUA, PARA EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN. 

7.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO PARA ADICIONAR UN SEGUNDO PÁRRAFO A LA FRACCIÓN III DEL ARTÍCULO 397, DEL CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ LA DIPUTADA LARIZA MONTIEL LUIS, CONJUNTAMENTE CON LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRAZÁBAL”, DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, MEDIANTE LA CUAL  PROPUSO QUE CUANDO ASÍ LO SOLICITE EL RECURRENTE PUEDA MANIFESTAR EN SU ESCRITO INICIAL QUE TODAS LAS NOTIFICACIONES SE LE REALICEN POR CORREO ELECTRÓNICO, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES Y ZONAS METROPOLITANAS PARA EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN. 

8.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE MODIFICAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE ASISTENCIA SOCIAL Y PROTECCIÓN DE DERECHOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO LEONEL CONTRERAS PÁMANES DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “MANUEL MUÑOZ OLIVARES”, DEL PARTIDO PRIMERO COAHUILA, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO QUE LAS JEFAS DE FAMILIA TENGAN PREFERENCIA CON RELACIÓN AL DERECHO DE ASISTENCIA SOCIAL, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE IGUALDAD Y NO DISCRIMINACIÓN PARA EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.
9.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 27 DE LA LEY DEL SISTEMA ESTATAL PARA LA GARANTÍA DE LOS DERECHOS HUMANOS DE NIÑOS Y NIÑAS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ LA DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “LIC. GILBERTO RINCÓN GALLARDO”, DEL PARTIDO SOCIALDEMÓCRATA DE COAHUILA, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO INCORPORAR COMO  FACULTAD DE LA PROCURADURÍA, EL COADYUVAR EN LA INVESTIGACIÓN Y LOCALIZACIÓN DE NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES DESAPARECIDOS, SUSTRAÍDOS, TRASLADADOS O RETENIDOS ILEGALMENTE, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN ESPECIAL PARA LA GARANTÍA DE LOS DERECHOS HUMANOS DE NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES,  PARA EFECTOS DE SU ESTUDIO Y DICTAMEN. 

10.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA LA LEY PARA EL IMPULSO EMPRENDEDOR DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ, CONJUNTAMENTE CON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO INCORPORAR COMO SECTORES PRODUCTIVOS PRIORITARIOS PARA EL DESARROLLO DE NUEVAS EMPRESAS, LOS ASPECTOS EDUCATIVO Y DEPORTIVO, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE DESARROLLO ECONÓMICO, COMPETITIVIDAD Y TURISMO PARA EFECTOS DE SU ESTUDIO Y DICTAMEN. 

11.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONAN UN CAPÍTULO, RECORRIENDO LOS SUBSECUENTES, A LA LEY DE TURISMO PARA EL ESTADO DE COAHUILA, QUE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LAS DIPUTADAS MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA Y GRACIELA TRUEBA CARRILLO, CON RELACIÓN A REGULAR EL TURISMO MÉDICO EN EL ESTADO, Y FUE TURNADA A LAS A LAS COMISIONES UNIDAS DE DESARROLLO ECONÓMICO, COMPETITIVIDAD Y TURISMO Y DE SALUD, MEDIO AMBIENTE, RECURSOS NATURALES Y AGUA, PARA EFECTOS DE SU ESTUDIO Y DICTAMEN. 

12.- SE HIZO UNA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY DE ASENTAMIENTOS HUMANOS Y DESARROLLO URBANO DEL ESTADO DE COAHUILA, QUE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LAS DIPUTADAS GRACIELA TRUEBA CARRILLO Y MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO ESTABLECER COMO UNA ATRIBUCIÓN DE LOS AYUNTAMIENTOS EL ADOPTAR Y CUMPLIR LAS NORMAS NECESARIAS A QUE DEBAN SUJETARSE LOS PREDIOS NO URBANIZABLES, POR TRATARSE DE ÁREAS SUJETAS A CONSERVACIÓN Y MEJORAMIENTO, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE DESARROLLO SOCIAL PARA EFECTOS DE SU ESTUDIO Y DICTAMEN.
13.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE RAMOS ARIZPE, COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA LA VALIDACIÓN DE UN ACUERDO APROBADO POR EL AYUNTAMIENTO, PARA ENAJENAR A TÍTULO ONEROSO UN BIEN INMUEBLE CON UNA SUPERFICIE DE 5,949.005 M2., UBICADO EN EL FRACCIONAMIENTO “PARQUE INDUSTRIAL SALTILLO-RAMOS ARIZPE” DE ESA CIUDAD, A FAVOR DEL C. JOSÉ ANTONIO RODRÍGUEZ ALDACO, CON OBJETO DE AMPLIAR EL DESARROLLO INDUSTRIAL DEL CITADO FRACCIONAMIENTO, EL CUAL FUE DESINCORPORADO CON DECRETO NÚMERO 764 PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL DE FECHA 17 DE MARZO DE 2017.

14.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS,  CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE TORREÓN, COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA LA VALIDACIÓN DE UN ACUERDO APROBADO POR EL AYUNTAMIENTO, PARA ENAJENAR A TÍTULO ONEROSO, UN BIEN INMUEBLE CON UNA SUPERFICIE DE 75.00 M2., UBICADO EN LA COLONIA “DIVISIÓN DEL NORTE” DE ESA CIUDAD, A FAVOR DE LA C. MARÍA DE LA LUZ REYES SORIANO, CON OBJETO DEL FOMENTO A LA VIVIENDA PARA LLEVAR A CABO LA AMPLIACIÓN DE LA VIVIENDA Y REGULARIZAR LA TENENCIA DE LA TIERRA, EL CUAL FUE DESINCORPORADO CON DECRETO NÚMERO 891 PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL DE FECHA 28 DE JULIO DE 2017.

15.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE ZARAGOZA, COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA LA VALIDACIÓN DE UN ACUERDO APROBADO POR EL AYUNTAMIENTO, PARA ENAJENAR A TÍTULO GRATUITO, UN BIEN INMUEBLE CON UNA SUPERFICIE DE 2,797.32 M2., UBICADO EN LA “ZONA CENTRO” DE ESA CIUDAD, A FAVOR DE LA “UNIVERSIDAD AZTECA DE COAHUILA S.C.”, CON OBJETO DE QUE SE LLEVE A CABO LA CONSTRUCCIÓN DE LAS INSTALACIONES DE DICHA UNIVERSIDAD, EL CUAL FUE DESINCORPORADO CON DECRETO NÚMERO 883 PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL DE FECHA 28 DE JULIO DE 2017.

EN BREVES MOMENTOS SE PRESENTARON LOS LEGISLADORES QUE NO PASARON LISTA AL INICIO DE LA SESIÓN, ASISTIENDO FINALMENTE 24 DIPUTADAS Y DIPUTADOS.

NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, LA PRESIDENCIA DIO POR TERMINADA LA SESIÓN, SIENDO LAS 13:00 HORAS, CON 35 MINUTOS DEL MISMO DÍA, INFORMANDO A LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA DUODÉCIMA  SESIÓN SE LLEVARÍA A CABO EN 15 MINUTOS MÁS.
SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 3 DE OCTUBRE DEL 2017

DIP. SERGIO GARZA CASTILLO.

PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA.

	DIP. CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.
SECRETARIA.
	DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ.
SECRETARIO.



Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

A continuación, esta Presidencia le solicita al Diputado Secretario Javier Díaz González, se sirva dar lectura a la Propuesta presentada por la Junta de Gobierno consignada en el Punto 5 del Orden del Día. 

Diputado Secretario Javier Díaz González: 
PROPUESTA DE ACUERDO DE LA JUNTA DE GOBIERNO, SOBRE LA INTEGRACIÓN DE DOS TERNAS DE CANDIDATOS QUE DEBEN SER PRESENTADAS POR EL PODER LEGISLATIVO ANTE EL CONSEJO DE LA JUDICATURA DEL ESTADO, PARA LA REALIZACIÓN DEL PROCEDIMIENTO DE DESGINACIÓN DE DOS MAGISTRADOS NUMERARIOS DEL TRIBUNAL DE CONCILIACIÓN Y ARBITRAJE DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO. 

Mediante oficios suscritos por la Magistrada Miriam Cárdenas Cantú, Presidenta del Tribunal Superior de Justicia y del Consejo de la Judicatura del Estado, fechados y recibidos en este Congreso el 25 de septiembre del 2017, se comunicó que por acuerdo del Consejo de la Judicatura se determinó iniciar el procedimiento para nombrar a dos Magistrados Numerarios del Tribunal de Conciliación y Arbitraje del Poder Judicial, con motivo del retiro voluntario de uno de ellos y la falta absoluta de otro, quienes venían desempeñando dichos cargos. 

Al respecto también se señala que según lo dispuesto en el Artículo 146 de la Constitución Política del Estado, el procedimiento de designación de los Magistrados del Tribunal de Conciliación y Arbitraje se hará en base a la Propuesta que haga el Consejo de la Judicatura, de entre las ternas que le hayan presentado los Poderes del Estado, organismos públicos autónomos, municipios y los trabajadores por conducto de sus representantes sindicales. 

En virtud de lo anterior, y para estar en posibilidad de dar inicio al procedimiento de designación del mencionado Magistrado Numerario se solicita que el Poder Legislativo presente al Consejo de la Judicatura del Estado las ternas de candidatos que le corresponde proponer en este caso, según lo establecido en la citada disposición legal. 

Atendiendo a lo que ha quedado expuesto y después de haberse hecho consideraciones sobre los perfiles y requisitos que debían satisfacer las personas propuestas para integrar las ternas que se presentarían por el Poder Legislativo al Consejo de la Judicatura del Estado para el efecto antes señalado.

Los integrantes de la Junta de Gobierno conforme a lo dispuesto en el Artículo 76 fracción 1ª de la Ley Orgánica del Congreso determinaron someter a la aprobación del Pleno del Congreso el siguiente Acuerdo: 

PRIMERO.- Conforme a lo dispuesto en el Artículo 146 de la Constitución Política del Estado se aprueba que el Poder Legislativo del Estado presente al Consejo de la Judicatura del Estado dos ternas de candidatos para la designación de dos Magistrados Numerarios del Tribunal de Conciliación y Arbitraje del Poder Judicial del Estado integradas en la siguiente forma: 

   1.- 
Ciudadana Eva de la Fuente Rivas.

Ciudadano  Rodolfo Escalera Armendáriz.

Ciudadano  Apolonio Armenta Parga.

   2.- 
Ciudadano José Ignacio Máynez Varela.

Ciudadano  Mario Ángel Silva Pámanes.

Ciudadano  Guillermo Federico Quintero Rodríguez.

SEGUNDO.- Comuníquese este Acuerdo al Consejo de la Judicatura del Estado para su debido conocimiento y los efectos legales procedentes. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 3 de octubre del 2017.

Por la Junta de Gobierno.

DIPUTADO  JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER.

PRESIDENTE

DIPUTADO JESÚS DE LEÓN TELLO.

DIPUTADO  SERGIO GARZA CASTILLO

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.

DIPUTADA  LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ.

DIPUTADA CLAUDIA ELISA  MORALES SALAZAR.

Es cuanto, Diputado Presidente.

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias.

Esta Presidencia somete a consideración la propuesta que se acaba de leer. Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar sus intervenciones. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar la propuesta que se sometió a consideración.  Las Diputadas y Diputados emitiremos nuestro voto mediante el sistema electrónico,  y le solicito al Diputado Javier Díaz González,   se sirva tomar nota de la votación e informar sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación. Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Javier Díaz González:

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 24 votos a favor; 0 en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputado Secretario. 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad la Propuesta de Acuerdo que se sometió a consideración, por lo que, en los términos de lo dispuesto en el Artículo 146 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, remítanse las ternas correspondientes para los efectos señalados en la citada disposición legal. 

A continuación, esta Presidencia le solicita a la Diputada Secretaria Martha Garay Cadena, se sirva dar lectura a la propuesta presentada por la Junta de Gobierno consignada en el Punto 6 del Orden del Día previamente aprobado. 

Adelante Diputada. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena:

Con su permiso, Diputado Presidente. 

PROPUESTA DE LA JUNTA DE GOBIERNO RELATIVA A LA INCORPORACIÓN DEL DIPUTADO MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE, COMO INTEGRANTE DE LA COMISIÓN DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN, DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EN SUSTITUCIÓN DE LA DIPUTADA LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA.

Que el Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, ha manifestado su interés en formar parte de la Comisión de Transparencia y Acceso a la Información; solicitando, asimismo, que se realice el trámite necesario para que se autorice su incorporación a la mencionada Comisión Dictaminadora, lo anterior ante la ausencia temporal de la Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, por motivos de salud.

En atención de lo anteriormente señalado y conforme a lo establecido en los Artículos 21, 82 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, son derechos de las Diputadas y Diputados formar parte de 5 Comisiones Permanentes y Comités, y excepcionalmente, podrán formar parte de más Comisiones cuando así lo acuerde la Junta de Gobierno, por lo que en virtud de lo anterior, es legalmente posible su incorporación a otra Comisión Dictaminadora.

En virtud de lo consignado anteriormente, se considera que es procedente la intervención de la Junta de Gobierno, para plantear la referida solicitud ante el Pleno del Congreso del Estado, y conforme a las disposiciones legales antes citadas, por lo que se somete a la consideración y aprobación del Pleno del Congreso, la siguiente:

PROPUESTA DE ACUERDO

PRIMERO.- Se aprueba que el Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, se incorpore como integrante de la Comisión de Transparencia y Acceso a la Información, de la LX Legislatura del Congreso del Estado, en sustitución de la Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga.
SEGUNDO.- Lo establecido en este Acuerdo, surtirá efecto a partir de la aprobación del mismo.

TERCERO.- Comuníquese el presente acuerdo a la Comisión de Transparencia y Acceso a la Información, para su debido conocimiento y la formal incorporación del Diputado Melchor Sánchez de la Fuente, como integrante de la misma.

Así lo acuerdan los integrantes de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los tres días del mes de octubre de dos mil diecisiete.

DIPUTADO JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER.

PRESIDENTE.

DIPUTADO JESÚS DE LEÓN TELLO.
DIPUTADO SERGIO GARZA CASTILLO.

DIPUTADO LEONEL CONTRERAS PÁMANES.

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.

DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ.

DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.

Es cuanto, Diputado Presidente.

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias, Diputada Secretaria. 

Esta Presidencia somete a consideración la propuesta que se acaba de leer.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar sus intervenciones. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar la Propuesta que se sometió a consideración.  Las Diputadas y Diputados emitiremos nuestro voto mediante el sistema electrónico,  y le solicito a la Diputada Secretaria Martha Garay Cadena, se sirva tomar nota de la votación e informar sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena:

Diputado Presidente, el resultado de la votación es 24 votos a favor; 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad la Propuesta de Acuerdo que se sometió a consideración, por lo que debe procederse la incorporación del Diputado Melchor Sánchez de la Fuente en la citada misión, comisión, perdón. 

A continuación, esta Presidencia concede el uso de la voz a la Diputada  Georgina Cano Torralva, para plantear una proposición con Punto de Acuerdo que presenta y que se encuentra consignada en el Punto 7 A del Orden del Día previamente aprobado. 

Adelante Diputada. 

Diputada  Georgina Cano Torralva:

Con su permiso, Diputado Presidente.

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO PLANTEADA POR LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ" DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA, MEDIANTE EL CUAL, CON MOTIVO DE LA PROXIMA REALIZACIÓN DE LA FERIA DE LA AMISTAD, RESPETUOSAMENTE SE EXHORTA AL AYUNTAMIENTO DE CIUDAD ACUÑA, COAHUILA PARA QUE A TRAVÉS DE LA DIRECCIÓN DE PROTECCIÓN CIVIL REALICE LA EXHAUSTIVA VERIFICACIÓN DE LAS CONDICIONES Y BUEN FUNCIONAMIENTO DE LOS JUEGOS MECÁNICOS, A FIN DE QUE SI NO SE ENCUENTRAN EN ÓPTIMAS CONDICIONES LES SEA REVOCADO INMEDIATAMENTE EL PERMISO CON LA OBLIGACIÓN DE RETIRARLOS SIN RESPONSABILIDAD PARA EL MUNICIPIO, ASÍ COMO QUE SE CONDICIONE ENÉRGICAMENTE EL PERMISO DE FUNCIONAMIENTO A LA CONTRATACIÓN DE UNA PÓLIZA DE SEGURO DE RESPONSABILIDAD CIVIL EN CASO DE ACCIDENTE POR PARTE DE LOS PROPIETARIOS DE LOS JUEGOS.

HONORABLE  PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO.

P R E S E N T E. 

Con fundamento en los Artículos  21 fracción VI, 179, 180, 181, y 182 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, sometemos a la consideración de los Legisladores como de urgente y obvia resolución, la presente proposición con Punto de Acuerdo a razón de la siguiente: 
E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

Es ya sabido que en próximas fechas se llevará a cabo en ciudad Acuña la tradicional feria de la Amistad, lo que sin duda es un acontecimiento esperado que podrá llenar de alegría y diversión a la población, tanto a jóvenes como adultos tomando en cuenta la gran variedad de actividades incluidas en este tipo de eventos, sin embargo, cuando de  juegos mecánicos de habla, debemos considerar que la alegría de las ferias se ha visto entorpecida por percances que con las debidas medidas de seguridad sin duda alguna se podrían prevenir.

La inclusión de los juegos mecánicos en las ferias se limita solamente a la emisión de permisos para su instalación por parte de la autoridad municipal dejando de lado dar seguimiento a su supervisión y la obligación de realizar acciones para disponer de medidas para prever, atender y hacer frente al riesgo inherente a  los mencionados juegos en favor de quienes disfrutan de ellos pues no debemos olvidar que la falta de mantenimiento y revisión de las medidas de seguridad recomendadas para el funcionamiento y uso de los juegos mecánicos, en el pasado,  ha provocado tragedias, mismas que, reitero, siempre es importante tratar de prevenir.

No podemos permanecer ajenos a los diferentes avances de la ciencia y la tecnología respecto a las formas de entretenimiento, los juegos mecánicos y electromecánicos como fuente de esparcimiento y diversión son altamente populares entre la población de todas las edades, en especial entre los jóvenes y niños, pero debemos  destacar que en el afán de crear juegos más emocionantes, existe la tendencia de construir juegos mecánicos cada vez más bruscos. 
Los juegos mecánicos comprenden grandes estructuras metálicas que poseen motores, cadenas y ensamblajes destinados a configurar un gran mecanismo dependiente de una gran cantidad de energía que posibilite su funcionamiento, por lo que no debe escapar, en ningún caso, su regulación y vigilancia considerando el hecho de que los mismos generan riesgos y situaciones de alta peligrosidad para las personas.

En las ferias podemos encontrar una gran variedad de juegos que van desde ruedas de la fortuna, trenes, carros chocones, carruseles, hasta kamikaze, twister, ciclope, mega drop, himalaya, motos voladoras, sillas alpinas, entre otros, los cuales varían en altura y alcanzan velocidades que pueden llegar aproximadamente hasta los 100 0 120 km/h y alcanzar alturas hasta los 30 metros o más, lo que constituye una grave riesgo para la integridad tanto de usuarios, operadores y espectadores en caso de presentarse alguna falla.
Accidentes ocurren alrededor de todo el mundo a causa de los juegos mecánicos; estos van desde pequeñas cortadas, dolores de cabeza, cuello y espalda, hasta severos golpes en la cabeza, caídas de vehículos, aplastamientos, fracturas, laceraciones e incluso la muerte.
Tan solo en nuestro país, cada año se producen cientos de lesiones y accidentes por causa de juegos mecánicos tanto en ferias como en parques de diversiones y debemos comenzar a tomar medidas para prevenirlos y hacer frente a sus consecuencias de manera eficaz.
Los accidentes pueden derivar de un sin número de causas, tales como, maquinaria en mal estado, falta de mantenimiento de los juegos, errores de cálculo por parte de los operadores de los mismos por no saber su modo de operación correcta, fallas u omisiones en la vigilancia de las medidas de seguridad del juego, tales como la aplicación y correcto funcionamiento de barras, cinturones de seguridad o arneses, mismos que mucha veces pueden encontrarse desgastados, oxidados o enganchados, entre otras. Se debe tomar en cuenta, que en muchas ocasiones los juegos tienen un gran número de años en funcionamiento y por lo tanto están en  malas condiciones.

No olvidemos mencionar que también es importante en las ferias recordar a los padres que la responsabilidad de supervisar los juegos a los que acceden los menores es  de ellos pues deben estar al pendiente de aquellos en los que pueden resultar perjudicados. Así también debería ser responsabilidad del municipio vigilar que los juegos cuenten con operadores que estén capacitados para brindar instrucciones necesarias, así   como la edad o estatura mínima para utilizarlos.

En este sentido, dado a que en las ferias se contemplan cada vez un mayor número de juegos mecánicos y que los mismos son cada vez más peligrosos, constituyendo así un mayor riesgo de sufrir accidentes para los usuarios y asistentes en general, es que se debe de prestar especial atención en la vigilancia a la correcta colocación y recurrente inspección del debido funcionamiento de los mismos, así como contar con la seguridad de que los operadores de los mismos están realmente capacitados para ello.

De ahí que, con la finalidad de evitar accidentes y siniestros, así como  garantizar la seguridad y protección a la integridad de los usuarios de los juegos mecánicos, hace algunos meses presentamos este exhorto hacia los 38 municipios del estado de Coahuila  y tomando en consideración que está próxima a iniciarse la Feria de la Amistad en el Municipio de Acuña, reiteramos nuevamente el exhorto a este municipio, por lo cual presento como de urgente y obvia resolución la siguiente: 


PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO. Respetuosamente se exhorta al ayuntamiento de ciudad Acuña, Coahuila para que a través de la dirección de protección civil realice la exhaustiva verificación de las condiciones y buen funcionamiento de los juegos mecánicos, a fin de que si no se encuentran en óptimas condiciones les sea revocado inmediatamente el permiso con la obligación de retirarlos sin responsabilidad para el municipio, así como que se condicione enérgicamente el permiso de funcionamiento a la contratación de una póliza de seguro de responsabilidad civil en caso de accidente por parte de los propietarios de los juegos.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 3 de octubre de 2017.

ATENTAMENTE
integrante del Grupo Parlamentario "gral. eulalio gutiÉrrez ortiz" del Partido REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA         
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ                           
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA    
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Se somete a consideración la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se  acaba de leer.  Le solicito al Diputado Secretario Javier Díaz González; se sirva tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Javier Díaz González:

Diputado Presidente,  el resultado de la votación es el siguiente: 24 votos a favor; 0 en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias Diputado. 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición con Punto de Acuerdo que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución y se somete ahora a consideración de las y los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante al sistema electrónico a fin de registrar sus intervenciones. 

Se registra la Diputada Lariza Montiel, ¿El sentido de su intervención, Diputada?      Adelante Diputada. 

Diputada Lariza Montiel Luis:

Muchas gracias,  Diputado Presidente. 

La intención de participar en este debate en relación a la Proposición de Acuerdo que presenta la Diputada Cano respecto a,  concretamente a la feria que se llevará a cabo en el municipio de Ciudad Acuña,  por supuesto que no estamos de acuerdo, creemos de una manera,  con convicción absoluta, que la protección civil de los usuarios de esta próxima feria y de todas las ferias que se realizan en el municipio, perdón en el estado, en los diversos municipios, debe garantizar siempre, debe estar garantizada siempre, y debe no nada más estar garantizado el uso de los juegos mecánicos, sino el entorno general de todos y cada una de estas celebraciones, puesto que entendemos, no tiene una finalidad de negocio para el municipio, no la debe de tener, debe de tener como único propósito la posibilidad de que los ciudadanos, los habitantes de una específica demarcación puedan tener acceso a la diversión, a este espacio lúdico para niños, adolescentes e incluso adultos que buscan espacios de entretenimiento sano.

Y es importante señalar, que esta precisa garantía, esta revisión, está consignada en la Ley de Protección Civil del Estado de Coahuila, los proveedores de estos juegos de diversión, juegos mecánicos,  están obligados por disposición legal a contar, a tener previo al inicio del funcionamiento la revisión específica, por lo cual, no vería yo inconveniente que este Punto de Acuerdo se votará a favor,  y por supuesto, si de garantizar  la salvaguarda y la vida de las personas, la salud de las mismas y posibles situaciones de lesiones que pudiéramos evitar desde ahora, a través de los seguros de protección civil, de protección a terceros, pues por supuesto que estamos de acuerdo. 

Sin embargo, sí quisiera señalar que este no es un caso particular, que no es un caso que debemos particularizar para el municipio de Acuña, a quien concretamente a su alcalde yo aplaudo esta iniciativa de poder abrir nuevamente el espacio de esparcimiento para toda la población acuñense y sobre todo recalcar que lo está haciendo en un espacio adecuado, a diferencia de otros municipios como Piedras Negras, de quien yo puedo dar testimonio,  porque vivo a escasas dos cuadras de la Presidencia Municipal, de que el lugar donde se colocaron los juegos mecánicos, una cantidad importante de juegos mecánicos, que es sobre dos predios que no están diseñados para recibir o alojar este tipo de juegos, que incluso, al estar colocados con una muy poca distancia entre sí, justamente generan esta falta de seguridad, esta falta de condiciones de protección civil que merecen todas y todos los niños y usuarios diversos de ese tipo de juegos de diversión, pues justamente no garantiza lo que ahora se busca que se haga en Acuña, esto debemos buscarlo para todos los municipios.

Es importante reiterar, se encuentra ya en la Ley de Protección Civil del Estado, pero por supuesto que no, nunca es inoportuno reiterar la necesidad de hacer las revisiones correspondientes, ojalá que este exhorto si bien está concluyendo ya el espacio que durante todo el mes de septiembre se colocaron estos juegos mecánicos en la ciudad de Piedras Negras, a un lado, a un costado de la Presidencia Municipal, en un lugar indebido, no solamente por el espacio, sino por el entorno residencial que hay alrededor de esta zona, bueno pues no sea algo que se repita para el próximo año. 

Y aplaudo que en la ciudad de Acuña, esta iniciativa pues renueve las esperanzas y el júbilo de los acuñenses por divertirse, por supuesto en espacio y condiciones seguras. 

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada. 

Si alguien más desea intervenir, sírvase manifestarlo.  ¿El sentido de su intervención?  Adelante Diputada. 

Diputada  Georgina Cano Torralva:

Compañeros y compañeras Diputadas. 

Solamente para reiterar que efectivamente este exhorto lo habíamos aprobado con anterioridad para los 38 municipios, y precisamente porque aún vemos situaciones que se han dado en distintos municipios en donde pues han surgido accidentes y con la finalidad de prevenirlos en el municipio de Acuña, que es justamente el distrito al cual representamos, por ese motivo estamos presentando este exhorto y les pedimos su voto a favor. 

Muchas gracias. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo: 

Si alguien más desea intervenir, sírvase manifestarlo. 

No habiendo más intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración y le solicito al Diputado Secretario Javier Díaz González,  tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Javier Díaz González:

Diputado Presidente,  el resultado de la votación es el siguiente: 24 votos a favor; 0 en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputado Secretario. 

Se aprueba el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, se concede el uso de la voz al Diputado José Armando Pruneda Valdez,  para plantear una proposición con Punto de Acuerdo que presenta y que se encuentra consignada en el Punto 7 B del Orden del Día previamente aprobado. 

Adelante Diputado. 

Diputado José Armando Pruneda Valdez:

Con su permiso, Diputado Presidente. 

H.  PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

PRESENTE.- 

Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado Armando Pruneda Valdez  conjuntamente con  los Diputados del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”,  del Partido Acción Nacional,   con objeto de que  este  Pleno solicite  al titular de la Secretaría de Salud en el estado, un informe detallado sobre los casos de Zika en la entidad, y en su caso, de las medidas que se han implementado para contener los brotes.

El virus del Zika es transmitido principalmente por mosquitos de la especie Aedes. De acuerdo al sitio WEB de la Organización Mundial de la Salud, los síntomas más comunes y frecuentes de la enfermedad son: fiebre no muy elevada, exantema, conjuntivitis, dolores musculares y articulares, malestar o cefaleas, que suelen durar entre 2 y 7 días.

Hay un consenso científico sobre la relación causal entre el virus de Zika y la microcefalia. También se están investigando las relaciones con otras complicaciones neurológicas.

Al igual que el Dengue y otras enfermedades transmitidas por este tipo de insectos, el riesgo de brotes o apariciones de la especie aumenta por la presencia de agua contaminada, lluvias y encharcamientos en objetos como cubos y llantas abandonadas.

Los científicos investigan también el posible contagio por vía sexual, y por intercambio de sangre contaminada.

En fecha reciente, medios de comunicación de las regiones Centro y Carbonífera del estado, revelaron que existen casos confirmados de personas que contrajeron este mal, y de cientos de otros  “sospechosos”. 

La Jurisdicción Cuarta reconoció los datos antes mencionados, señalando la presencia del mosquito en municipios de la Región Centro y Carbonífera, especialmente Monclova, Frontera y Palaú. Se habla de al menos 700 casos considerados como sospechosos.

En los hechos, quienes vivimos en la Región Centro podemos constatar que muchas personas se quejan de síntomas muy parecidos o iguales a los que corresponden a este cuadro clínico, incluso conocidos de nosotros han enfermado presentando esta sintomatología.

Consideramos que las autoridades sanitarias deben actuar de inmediato y poner en marcha todos los protocolos de prevención y contención del mal, así como informar a la ciudadanía para que extreme precauciones, realice la limpieza de las zonas de riesgo, utilicen repelentes y protejan sus hogares con puertas y ventanas con tela mosquitera.

El Zika puede tener en no pocos casos consecuencias de largo plazo en la salud, por ello es urgente que se extremen medidas para contener su expansión en la entidad.

Por las razones expuestas,  presentamos  a esta Soberanía la siguiente:


Proposición con Puntos de Acuerdo:

Que por las características del caso solicitamos que sea resuelta en la vía de urgente y obvia resolución.

ÚNICO: Este  Pleno  solicita  al titular de la Secretaría de Salud en el estado, un informe detallado sobre los casos de Zika en la entidad, y en su caso, de las medidas que se han implementado para contener los brotes.

Fundamos esta petición en los artículos 21, Fracción  VI,  179, 180 y 182 de La Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

ATENTAMENTE

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA Y UNA VIDA MEJOR Y MÁS DIGNA PARA TODOS”

 “POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA  Y UNA VIDA MEJOR Y MAS DIGNA PARA TODOS” GRUPO PARLAMENTARIO  “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”

Saltillo, Coahuila a 03 de octubre del 2017

DIP. JOSE ARMANDO PRUNEDA VALDEZ         DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS

DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO
DIP. LARIZA MONTIEL LUIS

      COORDINADOR
Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputado. 

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer. 

Le solicito a la Diputada Secretaria Martha Garay Cadena, se sirva tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre sistema.  Se cierra sistema. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena:

Diputado Presidente,  el resultado de la votación es 23 votos a favor; 0 votos en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias. 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Se somete a consideración de las y los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración, y le solicito a la Diputada Secretaria Martha Garay Cadena,  tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena:

Le informo el resultado de la votación:  24 votos a favor; 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputada Secretaria. 

Se aprueba  por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, esta Presidencia le solicita al Diputado Luis Gurza Jaidar quede al frente de esta Presidencia para que el de la voz dé lectura al Punto de Acuerdo consignado en el Punto 7 C del Orden del Día previamente aprobado. 

Diputado  Sergio Garza Castillo:

Con su permiso, Diputado Vicepresidente en funciones de Presidente. 

proposición con punto de acuerdo QUE PRESENTA EL DE LA VOZ, EL Diputado SERGIO GARZA CASTILLO, COORDINADOR DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “HILDA GRACIELA RIVERA DE PÉREZ ARREOLA”, CONJUNTAMENTE CON EL Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ " del Partido Verde Ecologista, REFERENTE, CON EL OBJETO DE QUE ESTA SOBERANÍA ENVÍE UN EXHORTO RESPETUOSO A LA PROCURADURÍA FEDERAL DE PROTECCIÓN AL MEDIO AMBIENTE PARA QUE INFORME Y RESUELVA A LA BREVEDAD SOBRE LA FILTRACIÓN DE CIANURO HACIA LOS AFLUENTES NATURALES PROVENIENTES DE LA MINERA FIRST MAJESTIC CORP., SOBRE LA DEMANDA IMPUESTA POR LOS EJIDATARIOS DE TENOCHTITLÁN, MUNICIPIO DE OCAMPO, ASÍ COMO PARA ENVIAR UN EXHORTO AL DELEGADO DE LA SECRETARÍA DEL TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL EN EL ESTADO, ASÍ COMO AL TITULAR, PERDÓN FEDERAL, ASÍ COMO AL TITULAR DE LA SECRETARÍA DE TRABAJO EN EL ESTADO A FIN DE QUE OBLIGUEN A LOS REPRESENTANTES LEGALES DE LA MINA ENCANTADA A INDENMIZAR DE MANERA ADECUADA Y CUBRIR TODOS LAS PRESTACIONES LABORALES QUE CONFORME A DERECHO LES CORRESPONDEN A LOS DEUDOS DE LAS PERSONAS QUE RESULTARON MUERTAS EL PASADO FIN DE SEMANA. 

Estamos conscientes que la actividad minera en el estado representa una fuerte aportación en las actividades para el desarrollo de nuestro país, tan solo en 2015 el estado de Coahuila de Zaragoza participó con el 3.10 % del valor de la producción minera nacional, ocupando el primer lugar en la producción de hierro, carbón, celestita, sulfato de magnesio, sulfato de sodio, bismuto y cadmio.
 

Minas como "La Encantada" en Ocampo, han sido de los yacimientos más productivos de plata del mundo, extrayendo un aproximado de 4 millones de onzas por año; y arrojando ganancias a corporaciones como First Majestic Silver Corp., por alrededor de mil 464 millones de pesos anuales.

Si bien esto representa un fuerte indicador dentro del panorama minero, lamentablemente  una vez más se hace presente la inestabilidad y peligro que esta actividad representa, en esta ocasión ante una explosión en la mina La Encantada, ubicada en el Ejido de Tenochtitlán, municipio de Ocampo,  perecieron cuatro trabajadores por inhalación de monóxido de carbono y dos resultaron heridos.

Por el decir de algunos testigos ahí presentes, el hecho ocurrió cuando se incendió una de las maquinas denominada scoop dentro de la mina alrededor de las 4 de la tarde del pasado domingo,  lo que provocó la muerte de los trabajadores que se encontraban laborando dentro de ella.

Si bien este tipo de incidentes suelen ser hechos aislados, no es la primera vez que en Coahuila la actividad minera aporta una tragedia, sucesos lamentables como el de Pasta de Conchos, donde más de 60 personas perdieron la vida, parecen no haber sido suficientes para tomar consciencia ante la delicada regulación que debe de tener este tipo de actividad; Esto además de la relevancia del impacto ambiental que causa la minería a nuestro entorno y afluentes naturales.

Si bien la explotación de materiales como la plata se realizan en menor proporción, estos son de igual trascendencia para nuestro medio ambiente, en años anteriores hemos estado al tanto de las denuncias presentadas por habitantes del Ejido Tenochtitlán hacia la minera First Majestic Corp., así como de la afectación de especies de animales y plantas en peligro de extinción que su actividad representa.

Se le ha dado vista a las autoridades competentes ante temas de impacto como los derrames de cianuro disuelto en agua; por los cuales provocan la intoxicación de los abrevaderos de ganado, así como de sistemas de siembra y riego de habitantes del Ejido, dejando inhabilitada a la población en sus actividades agrícolas y ganaderas,  causando la muerte de la fauna en la región. 

Por otra parte existen temas de suma importancia como el conflicto territorial entre ejidatarios y empresa, ante un territorio de más de dos mil hectáreas, 36 ejidatarios ostentan ser los dueños del lugar, y al parecer el exigir sus derechos no los ha llevado más que a la pérdida de recursos, tiempo y esfuerzo.

Si bien en años pasados ya se han iniciado procedimientos para sancionar a la minera  canadiense  First Majestic Corp., no debemos quitar el dedo del renglón en esta actividad minera que sin duda representa un tema relevante tanto de derecho agrario, como de seguridad laboral, e impacto ambiental, invitando nuevamente a las autoridades para realizar su trabajo de inspección y resolución de conflictos.

De igual forma se hace necesario que las autoridades en materia laboral y protección civil, mantengan de manera permanente inspecciones de vigilancia, para poder verificar que quienes laboran dentro de las minas, cuenten con las condiciones laborales y de seguridad, que  necesitan para poder desempeñar su trabajo de manera segura y adecuada.    

Es por lo anterior, y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 60 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila, así como Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza,  que presentamos este Punto de Acuerdo de urgente y obvia resolución con las siguientes proposiciones: 

PROPOSICIÓN CON PUNTOS DE ACUERDO:

PRIMERO.- Se envíe un respetuoso exhorto a la Procuraduría Federal de Protección al Ambiente para que informe y resuelva a la brevedad sobre la filtración de cianuro hacia los afluentes naturales provenientes de la minera First Majestic Corp., así como al Consejo de la Judicatura Federal y al Tribunal Agrario en Torreón, para que informen y en su caso resuelvan a la brevedad, sobre la demanda impuesta por los ejidatarios de Tenochtitlán, municipio de Ocampo.

SEGUNDO.- Que esta LX Legislatura, envíe un exhorto al Delegado de la Secretaría de Trabajo y Previsión Social Federal, así como a la titular de la Secretaría del Trabajo y Previsión Social Estatal, a fin de que obliguen a los representantes legales de la mina la encantada, a indemnizar de manera adecuada y cubrir todas sus prestaciones laborales, que conforme a derecho les corresponden a los deudos de las personas que resultaron muertas el pasado fin de semana. Así mismo exhortar a dichos funcionarios a que realicen de manera periódica inspecciones en todas las minas del estado, para verificar que quienes laboran en ellas cuentan con las medidas necesarias de seguridad e higiene, de lo contrario procedan a la clausura de las mismas, y

TERCERO.- Que esta LX Legislatura, envíe un exhorto al titular de Protección Civil en el Estado, a fin de solicitarle que de manera coordinada con las autoridades laborales, realice de manera periódica inspecciones en todas las minas del estado, para verificar que quienes laboran en ellas cuentan con las medidas necesarias de seguridad e higiene.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 3 de octubre de 2017.

A T E N T A M E N T E

DIPUTADO SERGIO GARZA CASTILLO,

COORDINADOR DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“HILDA GRACIELA RIVERA DE PÉREZ ARREOLA”

DEL PARTIDO UNIDAD DEMOCRÁTICA DE COAHUILA.

DIPUTADO SERGIO GARZA CASTILLO.

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

Es cuanto, Diputado Vicepresidente.

Diputado Vicepresidente Luis Gurza Jaidar:

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.   Diputado Secretario Javier Díaz González, sírvase tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Javier Díaz González:

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 24 votos a favor; 0 en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Vicepresidente Luis Gurza Jaidar: 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Se somete a consideración de las Diputadas y Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.   Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.  Diputado Secretario Javier Díaz González,   tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Javier Díaz González:

Diputado Vicepresidente en funciones de Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 24 votos a favor; 0 en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Vicepresidente Luis Gurza Jaidar: 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, se concede la palabra al Diputado Julián Eduardo Medrano Aguirre, para plantear una proposición con Punto de Acuerdo que se presenta y que se encuentra consignado en el Punto 7 D del Orden del Día aprobado. 

Diputado Julián Eduardo Medrano Aguirre:

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTAN LAS Y LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO JULIAN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE, MEDIANTE EL CUAL SE LE SOLICITA RESPETUOSAMENTE A LA AUDITORÍA SUPERIOR DEL ESTADO, PARA QUE A TRAVÉS DE SU TITULAR, INICIE UN PROCESO DE FISCALIZACIÓN AL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE SALTILLO, A FIN DE QUE SE INVESTIGUEN LOS ACTOS Y OMISIONES QUE PUDIERAN IMPLICAR ALGUNA IRREGULARIDAD O CONDUCTA ILÍCITA EN LA ADJUDICACIÓN DE CUALQUIER TIPO DE CONTRATOS DE LOS RELACIONADO CON LOS ACTOS DE CORRUPCIÓN QUE SE VENTILARON EN DIVERSOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN MEDIANTE LA PUBLICACIÓN DEL DÍA VEINTIOCHO DE SEPTIEMBRE DE DOS MIL DIECISIETE, Y DE SER EL CASO IMPONGA LAS SANCIONES QUE CORRESPONDAN E INICIE LAS ACCIONES PENALES PERTINENTES.

HONORABLE PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

Los integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado Julián Eduardo Medrano Aguirre, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a este Honorable  Congreso la presente Proposición con Punto de Acuerdo, en base a las siguientes:  

CONSIDERACIONES


Como lo han advertido diversas notas periodísticas, particularmente una del día veintiocho de septiembre de dos mil diecisiete publicada en el periódico Zócalo, sobre actos que además mi partido denunció puntualmente ante la Fiscalía General del Estado de Coahuila, se han venido ventilando actos de corrupción sobre servicios que aparentemente nunca fueron prestados, recursos exorbitantes pagados a prestadores de servicios que se dedican a giros distintos o pagados sobre servicios que tienen un costo mucho muy inferior al que se paga. 


Por ejemplo, según la misma nota periodística, el presunto pago que realizó el Ayuntamiento de Saltillo, de casi medio millón de pesos en la elaboración de un manual, o el pago por servicios de bacheo que se realizó a una estética, entre muchos otros actos que ponen en grave peligro a las finanzas del Ayuntamiento. 

Actos los anteriores que no pueden dejar de pasar por el análisis puntual y escrupuloso de la lupa de la Auditoría Superior del Estado, porque los ciudadanos merecemos y necesitamos saber todo lo relacionado a estos actos, es decir, cuánto dinero se gastó, si los contratos tenían o no licitación, si el costo de los productos y servicios que se iban a adquirir eran congruentes con el valor real en el mercado, si a pesar de lo anterior, efectivamente se prestaron dichos bienes y servicios en los términos y condiciones convenidos y además si fue de forma lícita; o bien si simplemente fue una simulación orquestada por quien maneja el Ayuntamiento de Saltillo para robarse el dinero. 


Por tal motivo, es que se solicite a través de esta Soberanía, a la Auditoría Superior del Estado a través de su titular, inicie un proceso de fiscalización al Ayuntamiento de Saltillo, a fin de que se investiguen los actos y omisiones que pudieran implicar alguna irregularidad o conducta ilícita en la adjudicación de los contratos relacionados con los actos de corrupción que se han ventilado en diversos medios de comunicación, en días pasados, y determinar además si los precios estipulados en los contratos eran congruentes con el que tienen en el valor mercado, y finalmente si en efecto se prestaron o no dichos bienes y servicios. 


Determinando además, específicamente en cada una de las adjudicaciones referidas en el párrafo anterior, si existió o no licitación que las justificara, y en caso de haber existido, sí cumplían cabalmente con los procedimientos previstos para tal efecto en la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios para el Estado de Coahuila de Zaragoza.


Y que de ser el caso, finque las responsabilidades que se lleguen a derivar de conformidad con la Ley de Rendición de Cuentas y Fiscalización Superior del Estado de Coahuila de Zaragoza, y se reparen los daños y perjuicios causados a la hacienda pública municipal, y además, que en términos del artículo 107 de dicha Ley, se promuevan ante la autoridad competente, las acciones penales correspondientes, y se coadyuve con el Ministerio Público en la etapa de investigación.   

Por lo tanto, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este Honorable  Congreso, solicitando sea tramitado como de urgente y obvia resolución el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO.- SE LE SOLICITA A LA AUDITORÍA SUPERIOR DEL ESTADO, PARA QUE A TRAVÉS DE SU TITULAR, INICIE UN PROCESO DE FISCALIZACIÓN AL AYUNTAMIENTO DE SALTILLO, A FIN DE QUE SE INVESTIGUEN LOS ACTOS Y OMISIONES QUE PUDIERAN IMPLICAR ALGUNA IRREGULARIDAD O CONDUCTA ILÍCITA EN TÉRMNINOS DE LA LEY DE RENDICIÓN DE CUENTAS Y FISCALIZACIÓN SUPERIOR DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, Y DE LA LEY DE ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS Y CONTRATACIÓN DE SERVICIOS PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SOBRE LAS ADJUDICACIONES Y EJECUCIÓN DE CUALQUIER TIPO DE CONTRATO DE LOS RELACIONADO CON LOS ACTOS DE CORRUPCIÓN QUE SE HAN VENTILADO EN DIVERSOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN MEDIANTE PUBLICACIONES DEL DÍA VEINTIOCHO DE SEPTIEMBRE DE DOS MIL DIECISIETE, Y QUE FUERAN ADEMÁS DENUNCIADOS POR MI PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL,   ANTE LA FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO, Y DE SER EL CASO IMPONGA LAS SANCIONES QUE CORRESPONDAN E INICIE LAS ACCIONES PENALES PERTINENTES.

Solicito al Presidente de la Mesa Directiva que el presente Punto de Acuerdo no sea considerado de urgente y obvia resolución.  

Para su análisis, ser turnado a la Comisión de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública. 

A T E N T A M E N T E

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 03 DE OCTUBRE DEL 2017.

DIP. JULIAN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA           
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA    
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO.

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputado. 

Esta Presidencia solicita sea turnado, ya que no será de urgente y obvia, sea turnado a la Comisión de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública para su revisión y dictamen. 

A continuación, esta Presidencia concede el uso de la voz a la Diputada Verónica Martínez García, para plantear una proposición con Punto de Acuerdo que presenta y que se encuentra consignada en el Punto 7 E del Orden del Día previamente aprobado. 

Diputada Verónica Martínez García:

Con su venia, Diputado Presidente. 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA, POR EL CUAL SE ENVÍA UN ATENTO EXHORTO A  LOS 38 AYUNTAMIENTOS DE LA ENTIDAD, PARA QUE, EN COORDINACIÓN CON LA SECRETARÍA DE SALUD EN EL ESTADO, SE FORTALEZCAN LAS ACCIONES DIRIGIDAS A PROMOVER ESTILOS DE VIDA SALUDABLES EN LA POBLACIÓN, A FIN DE PREVENIR LOS DIVERSOS TIPOS DE CÁNCER.  ASIMISMO, PARA QUE DE MANERA CONJUNTA LLEVEN A CABO CAMPAÑAS DE CONCIENTIZACIÓN, PREVENCIÓN Y DETECCIÓN OPORTUNA DE CASOS DE CÁNCER, CON EL FIN DE DISMINUÍR LAS CIFRAS EN EL ESTADO CON RELACIÓN A ESTE PADECIMIENTO.
La suscrita Diputada Verónica Martínez del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta Soberanía, la presente Proposición con Punto de Acuerdo, solicitando sea considerada de urgente y obvia resolución en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

Como sabemos, los diversos tipos de cáncer representan una de las principales causas de mortalidad en el mundo.

Basados en las últimas estadísticas publicadas por la Organización Mundial de la Salud, la incidencia del cáncer y  de sus tasas de mortalidad, están creciendo a un ritmo alarmante, y es urgente adoptar estrategias eficaces de prevención para poner freno a esta enfermedad.
Se calcula que en 2012, la carga mundial de cáncer alcanzó los 14 millones de casos nuevos al año, y se prevé que estos aumenten hasta los 22 millones anuales, en los próximos 20 años. 

De igual forma, existen elementos suficientes para pronosticar, que, durante este mismo período, las muertes por cáncer aumentarán de 8.2 millones de casos, hasta los 13 millones de casos anuales. 

En este informe, el  cáncer  diagnosticados con más frecuencia a nivel mundial, son el de pulmón con 13%, el de mama con 11.9% y el cáncer colorectal con 9.7%. 

A nivel nacional, el cáncer es la tercera causa de muerte y en la población infantil es la segunda causa de mortalidad. En Coahuila, de acuerdo con el censo INGEI 2015, la primer causa de muerte son enfermedades del corazón, la segunda la diabetes y la tercera los diferentes tipos de cáncer, siendo el de mama, el que ocupa el segundo lugar. 

Ante esto, el Instituto Nacional de Cancerología, anunció la implementación de Programas Integrales de Prevención y Control de Cáncer en México, teniendo como pilares la prevención, tamizaje, detección temprana, tratamiento integral, cuidados paliativos y rehabilitación. 

De igual forma, el Instituto ha desarrollado el primer Registro de Cáncer, para recabar los datos de incidencia, los patrones y tendencia poblacional relacionada al cáncer y ha propuesto, como uno de los principales instrumentos de planeación en México, reconocer la prioridad y trascendencia de la salud basada en una actividad física regular, el mantenimiento de un peso corporal saludable y una dieta sana.
Seguir las recomendaciones de estilo de vida saludable, reduce hasta en un 40% el riesgo de padecer cáncer.
En este contexto, los legisladores debemos sumarnos a las acciones para prevenir oportunamente el crecimiento de esta enfermedad, que afecta a una gran cantidad de personas sin distinción de edad, género o condición social. 

El 19 de octubre es el Día Mundial de Lucha contra el Cáncer de Mama, y es una fecha propicia para hacer conciencia y unirnos, gobierno y sociedad, para impulsar las medidas necesarias que logren disminuir la incidencia, de este lamentable mal.

Por lo tanto, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presento ante esta Soberanía, el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO.- SE ENVÍE UN ATENTO EXHORTO, A  LOS 38 AYUNTAMIENTOS DE LA ENTIDAD, PARA QUE, EN COORDINACIÓN CON LA SECRETARÍA DE SALUD EN EL ESTADO, SE FORTALEZCAN LAS ACCIONES DIRIGIDAS A PROMOVER ESTILOS DE VIDA SALUDABLES EN LA POBLACIÓN, A FIN DE PREVENIR LOS DIVERSOS TIPOS DE CÁNCER. ASIMISMO, PARA QUE DE MANERA CONJUNTA LLEVEN A CABO CAMPAÑAS DE CONCIENTIZACIÓN, PREVENCIÓN Y DETECCIÓN OPORTUNA DE CASOS DE CÁNCER, CON EL FIN DE DISMINUÍR LAS CIFRAS EN EL ESTADO CON RELACIÓN A ESTE PADECIMIENTO.
SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, 3 DE OCTUBRE DE 2017

DEL GRUPO PARLAMENTARIO  “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”,

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA         
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ                             
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA     
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada. 

Se somete a votación la solicitud  para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer, y le solicito a la Diputada Secretaria Martha Garay Cadena, se sirva tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema.

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena:

Diputado Presidente, le informo el resultado de la votación: 24 votos a favor; 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada. 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Se somete a consideración de las y los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar sus intervenciones. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración,  y le solicito a la Diputada Secretaria Martha Garay Cadena,  tome nota de la votación y una vez cerrado el sistema informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena:

Le informo el resultado de la votación: 22 votos a favor; 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputada Secretaria. 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

Agotados los puntos del Orden del Día y siendo las 15 horas con 07 minutos del día 3 de Octubre del año 2017, se da por concluida esta Duodécima Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

Se cita a las y los Diputados para sesionar a las 11:00 horas del próximo martes, el próximo martes 10 de octubre, perdón, sí,  de Octubre del año 2017. 

No sin antes agradecer a mis compañera Diputada Secretaria Martha Garay Cadena, al compañero Diputado Secretario Javier Díaz González, a la Diputada Vicepresidenta  Irma Leticia Castaño Orozco y al Diputado Vicepresidente Luis Gurza Jaidar, el haber llevado las labores de la presente sesión.

Muchas gracias, que tengan muy buena tarde y muy buen resto de semana. 
� http://www.sgm.gob.mx/pdfs/COAHUILA.pdf


� http://www.vanguardia.com.mx/articulo/mueren-4-trabajadores-tras-explosion-de-mina-en-ocampo-coahuila


�http://www.elnorte.com/aplicacioneslibre/articulo/default.aspx?id=918125&md5=a9515c7799e863352acc682699ad703d&ta=0dfdbac11765226904c16cb9ad1b2efe
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