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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



VIGÉSIMA SEXTA SESION DEL SEGUNDO PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES.

TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

22 de Noviembre  de 2017.
Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Muy buenas tardes. 

Damos inicio a la Vigésima Sexta   Sesión del Segundo  Período  Ordinario de Sesiones del  Tercer  Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.  

Le solicito a las  Diputadas y Diputados que registremos nuestra asistencia mediante el sistema electrónico y  a la Diputada Secretaria Martha Garay Cadena,    sírvase   informar sobre el número  integrantes del Pleno que están presentes  y si existe quórum para el desarrollo de la  sesión, no sin antes  informar que las Diputadas Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, la Diputada Martha Carolina Morales Iribarren y el Diputado Shamir Fernández Hernández, no asistirán a la presente sesión por causa justificada.  

Se abre el sistema de asistencia.   Se cierra el  sistema. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena: 

Diputado Presidente,  le informo  que estamos presentes 20 Diputados y Diputadas,  por lo que existe quórum para llevar a cabo la sesión. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias,  Diputada Secretaria. 

Habiendo quórum, se declara abierta esta sesión y válidos los acuerdos que se aprueben en la misma.

A continuación,  esta Presidencia le  solicita al Diputado Secretario Javier Díaz González,   se sirva dar lectura al Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión. 

Diputado Secretario Javier Díaz González:
Orden del Día de la Vigésima Sexta Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones, del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

22 de noviembre del año 2017.
1.- Lista de asistencia de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

2.- Declaratoria de apertura de la sesión. 

 
3.- Lectura, discusión y, en su caso,  aprobación del Orden del Día propuesto para el desarrollo de la sesión. 

4.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la Minuta de la sesión anterior.

5.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de dictámenes en cartera:


A.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto por el que se autoriza al Ejecutivo del Estado para que otorgue una pensión vitalicia favor de la C. Margarita Martínez Contreras,  

6.- Proposiciones de Grupos Parlamentarios, Fracciones Parlamentarias y Diputadas y Diputados:

A.- Proposición con Punto de Acuerdo que presentan las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de las Diputadas Graciela Trueba Carrillo y María del Socorro Lozano Dávila, “Por el cual se solicita respetuosamente a la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo en el Estado, que, en el marco de sus atribuciones y conforme a lo establecido en el Artículo 10 de la Ley de Desarrollo Económico del Estado, asesore a la Iniciativa Privada para el establecimiento y ampliación de empresas, comercios, industrias o unidades de producción en los Municipios de San Pedro de las Colonias y Francisco I. Madero”.

De urgente y obvia resolución


B.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”, del Partido Unidad Democrática de Coahuila, “Con relación al alto índice de nuevos casos de diabetes detectados durante el presente año en nuestro Estado”.
De urgente y obvia resolución


C.- Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila, “Con relación al aumento en los últimos meses de trastornos alimenticios (anorexia y bulimia), en Coahuila”.

RETIRADO POR EL PONENTE

De urgente y obvia resolución

D.- Proposición con Punto de Acuerdo que presentan las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de las Diputada Georgina Cano Torralva, “Mediante el cual respetuosamente se exhorta  a la Secretaría de Salud del Estado, para que se incremente la  creación de material gráfico, visual y audiovisual, así como campañas especiales dirigidas tanto al personal docente como a la comunidad estudiantil que brinden información adecuada y completa referentes al suicidio y al uso de los servicios existentes que tiendan a prestar ayuda para su prevención”.

De urgente y obvia resolución

E.- Proposición con Punto de Acuerdo que presentan las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de las Diputadas Graciela Trueba Carrillo y María del Socorro Lozano Dávila, “Por  el cual se envía un exhorto al Instituto Nacional de Migración y demás instancias de atención al migrante, concentradas en el Municipio de Piedras Negras, para trabajar coordinadamente en la implementación del Programa de Repatriación Somos Mexicanos”.

De urgente y obvia resolución


7.- Agenda Política:


A.- Pronunciamiento que presentan las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Georgina Cano Torralva, “Con motivo del Día Internacional de la eliminación de la violencia contra la mujer”.

B.- Pronunciamiento que presentan las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de las Diputadas María del Socorro Lozano Dávila y Graciela Trueba Carrillo, “Con relación al Día Internacional de la eliminación de la violencia contra las mujeres”.

8.- Solicitud de licencia del Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, para separarse del cargo de Diputado de la LX Legislatura.

9.- Toma de protesta del C. Rodrigo Tueme Lozano, como Diputado de la  Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila.
10.- Clausura de la sesión y citatorio para la próxima sesión.

Es cuanto.  Diputado Presidente, cumplida la lectura del Orden del Día. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputado Secretario. 

Se somete a consideración  el Orden del Día.  ¿Si alguien desea intervenir? 

No habiendo intervenciones, se somete a votación el Orden del Día, pidiéndose a las  y los  Diputados presentes   que mediante el sistema electrónico emitamos nuestro voto,  y  a la Diputada Secretaria, perdón, al Diputado Secretario Javier Díaz González  informe sobre el resultado. 

Quisiera hacer una corrección nada más en el Orden del Día, a petición del Diputado Leonel Contreras Pámanes, se retira, él solicita que se retire el Punto de Acuerdo que él presentaba. 

Se abre el sistema de votación.    Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Javier Díaz González:

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 18 votos a favor; 0 en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputado. 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad   el Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión en los términos en que fue presentado. 

Se informa que por acuerdo de los integrantes de la Junta de Gobierno, se solicita la dispensa de la lectura a la Minuta a la sesión anterior, lo cual se somete a su consideración. 

¿Si alguien desea intervenir?

No habiendo intervenciones, se somete a votación la referida propuesta de dispensa,  y le solicito  al Diputado Secretario,  perdón, a la Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena, tome nota de la votación e informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.   Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena: 

Diputado Presidente,  le informo  el resultado:  18  votos a favor, 0 votos  en contra y  0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputada Secretaria. 

Se aprueba por unanimidad la Minuta de la sesión anterior en los términos en que fue presentada. 

A continuación, esta Presidencia informa que el coordinador de la Comisión de Finanzas, con fundamento en lo dispuesto en el artículo 63 de la Ley de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, y en el artículo 39, 171, 172 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, ha solicitado la dispensa del trámite consignado en el artículo 215 en el párrafo segundo del Artículo 253 del ordenamiento legal antes invocado, así como la dispensa de la lectura de los considerandos y resultandos del dictamen consignado en el Punto 5 A del Orden del Día previamente aprobado y que solo sea leída una exposición general del mismo, o según sea el caso del proyecto de decreto del mismo, toda vez, que la iniciativa y considerandos a que están referidos, así como el mismo dictamen fue dado a conocer a los integrantes de la Legislatura con anticipación y que ya se encuentra íntegramente en la Gaceta Parlamentaria de la página del Congreso, por lo que dicha solicitud se somete a su consideración. 

¿Si alguien desea intervenir?

No habiendo intervenciones,  se somete a votación la referida propuesta de dispensa, pidiéndose a las y los Diputados presentes que mediante el sistema electrónico emitamos nuestro voto,  y a la Diputada Secretaria Martha Garay Cadena, que tome nota de la votación e informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena:

Diputado Presidente, le informo el resultado de la votación: 18 votos a favor; 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputada Secretaria. 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad la propuesta para la dispensa  del asunto antes mencionado. 

Esta Presidencia informa que al haberse dispensado la lectura de la Minuta, ahora someteremos a votación, nos faltó someter a votación la Minuta de la sesión anterior, y le solicito a la Diputada Secretaria Martha Garay Cadena, se sirva tomar nota e informar sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación para aprobación de la Minuta.
  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena:

Diputado Presidente, le informo el resultado de la votación: 19 votos a favor; 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente    Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputada Secretaria. 

Se aprueba por unanimidad la Minuta de la sesión anterior, en los términos en que fue presentada. 

MINUTA DE LA VIGÉSIMA QUINTA SESIÓN DEL SEGUNDO PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES, DEL TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
EN LA CIUDAD DE SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, EN EL SALÓN DE SESIONES DEL CONGRESO DEL ESTADO Y SIENDO LAS 12:00 HORAS CON 25 MINUTOS, DEL DÍA 22 DE NOVIEMBRE DEL AÑO 2017, DIO INICIO LA SESIÓN ESTANDO PRESENTES 22 DE 25 DIPUTADAS Y DIPUTADOS, CON LA ACLARACIÓN DEL PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA EN EL SENTIDO DE INFORMAR, QUE LA DIPUTADAS LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA, Y  MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN, DIERON  AVISO QUE NO ASISTIRÍAN A LA SESIÓN POR CAUSA JUSTIFICADA.

LA PRESIDENCIA DECLARÓ ABIERTA LA SESIÓN Y VALIDA LOS ASUNTOS QUE EN ELLA SE PRESENTARAN.

1.- SE DIO LECTURA AL ORDEN DEL DÍA, APROBÁNDOSE POR UNANIMIDAD DE VOTOS EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDA.

2.- POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APROBÓ LA MINUTA DE LA SESIÓN ANTERIOR DISPENSÁNDOSE SU LECTURA.

3.- SE DIO LECTURA DEL INFORME DE CORRESPONDENCIA Y DOCUMENTACIÓN RECIBIDA POR EL CONGRESO DEL ESTADO.

4.- SE DISPENSO LA LECTURA DEL INFORME SOBRE EL TRÁMITE REALIZADO RESPECTO A LAS PROPOSICIONES CON PUNTO DE ACUERDO QUE SE PRESENTARON EN LA SESIÓN ANTERIOR.

5.- SE APROBÓ POR MAYORÍA DE VOTOS, Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, CON RELACIÓN AL OFICIO ENVIADO POR EL EJECUTIVO DEL  ESTADO, MEDIANTE EL CUAL SEÑALA QUE NO TIENE INCONVENIENTE EN QUE ESTE H. CONGRESO DEL ESTADO, LES OTORGUE FÍAT PARA EL EJERCICIO NOTARIAL A LOS CIUDADANOS MENCIONADOS EN EL MISMO, DICHA APROBACIÓN FUE SIN INCLUIR LA PROPUESTA DE DEL DIPUTADO SERGIO GARZA CASTILLO QUIEN SOLICITO SE REGRESARA A LA COMISIÓN DE ORIGEN DICHO DICTAMEN, MISMA QUE FUE DESECHADA POR MAYORÍA DE VOTOS.

6.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, RELATIVO A UNA INICIATIVA POR LA QUE SE ADICIONAN Y REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DEL DECRETO QUE CREA EL ORGANISMO PÚBLICO DESCENTRALIZADO DENOMINADO INSTITUTO DE MÚSICA MUNICIPAL DE TORREÓN, PLANTEADA POR AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE TORREÓN.

7.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA, RELATIVO A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO PARA ADICIONAR UN CUARTO PÁRRAFO AL ARTÍCULO 183 DEL CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PLANTEADA POR LA DIPUTADA YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS, CONJUNTAMENTE CON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ LUJAMBIO IRAZÁBAL”, DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.

8.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE PARRAS, COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUE SE AUTORICE A DESINCORPORAR DEL DOMINIO PÚBLICO MUNICIPAL, UN BIEN INMUEBLE CON UNA SUPERFICIE DE 1,222.12 M2., UBICADO EN EL FRACCIONAMIENTO “LA ESTRELLA” DE ESA CIUDAD, CON EL FIN DE ENAJENARLO A TÍTULO GRATUITO A FAVOR DEL GOBIERNO DEL ESTADO, PARA SER DESTINADO A LA FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, CON OBJETO DE LLEVAR A CABO LA CONSTRUCCIÓN Y EQUIPAMIENTO DE LA UNIDAD DE INVESTIGACIÓN Y ATENCIÓN INTEGRAL PARA EL NUEVO SISTEMA DE JUSTICIA PENAL FORÁNEA EN DICHO MUNICIPIO
9.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUE SE AUTORICE A DESINCORPORAR DEL DOMINIO PÚBLICO MUNICIPAL, UN BIEN INMUEBLE CON UNA SUPERFICIE DE 12,750.3516 M2., UBICADO EN EL FRACCIONAMIENTO “LAS TERESITAS” DE ESTA CIUDAD, CON EL FIN DE ENAJENARLO A TÍTULO GRATUITO A FAVOR DEL GOBIERNO DEL ESTADO, PARA SER DESTINADO A LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN, CON OBJETO DE LLEVAR A CABO LA CONSTRUCCIÓN DE UN COLEGIO DE BACHILLERES DE COAHUILA.

10.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA LA VALIDACIÓN DE UN ACUERDO APROBADO POR EL AYUNTAMIENTO, PARA ENAJENAR A TÍTULO ONEROSO, UN EXCEDENTE DE VIALIDAD EN DESUSO, CON UNA SUPERFICIE DE 224.203 M2., UBICADO EN EL FRACCIONAMIENTO “LOS CONQUISTADORES” DE ESTA CIUDAD, A FAVOR DE LA C. SANTA CATALINA ÁLVAREZ PÉREZ, CON EL OBJETO DE REGULARIZAR LA TENENCIA DE LA TIERRA Y EL FOMENTO A LA VIVIENDA, EL CUAL FUE DESINCORPORADO CON DECRETO NÚMERO 823 PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL DE FECHA 09 DE MAYO DE 2017.

11.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE FRONTERA, COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUE SE AUTORICE A DESINCORPORAR DEL DOMINIO PÚBLICO MUNICIPAL, UN BIEN INMUEBLE CON UNA SUPERFICIE DE 10,000.00 M2., UBICADO EN EL RANCHO “LA POLKA” DE ESA CIUDAD, CON EL FIN DE ENAJENARLO A TÍTULO GRATUITO A FAVOR DE LOS MAESTROS JUBILADOS Y PENSIONADOS DE LA SECCIÓN 5 DEL S.N.T.E, DE LA CIUDAD DE FRONTERA, COAHUILA CON OBJETO DE LLEVAR A CABO LA CONSTRUCCIÓN DE UN CENTRO DE USO MÚLTIPLES.
12.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE IGUALDAD Y NO DISCRIMINACIÓN CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN V DEL ARTÍCULO 3 DE LA LEY PARA PROMOVER LA IGUALDAD Y PREVENIR LA DISCRIMINACIÓN EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PLANTEADA POR LA DIPUTADA MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA, CONJUNTAMENTE CON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MEDIANTE LA CUAL SE  PROPONE ACTUALIZAR LA DEFINICIÓN DE DISCAPACIDAD.

13.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE IGUALDAD Y NO DISCRIMINACIÓN CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN LOS ARTÍCULOS 12 Y 15 DE LA LEY DE ACCESO A LAS MUJERES A UNA VIDA LIBRE DE VIOLENCIA EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PLANTEADA POR LA DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “LIC. GILBERTO RINCÓN GALLARDO”, DEL PARTIDO SOCIALDEMÓCRATA DE COAHUILA, MEDIANTE LA CUAL SE PROPONE ESTABLECER QUE EL ESTADO Y LOS MUNICIPIOS ESTABLEZCAN MEDIDAS DE ACCIONES CON PERSPECTIVA DE GÉNERO PARA PROTEGER A LAS VÍCTIMAS DE VIOLENCIA FAMILIAR. 
14.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE MEJORA REGULATORIA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA, MEDIANTE LA CUAL SE PROPUSO INCLUIR EL IMPULSO DE ACCIONES EN MATERIA DE MEJORA REGULATORIA EN EL SECTOR TURISMO ASÍ COMO CREAR MECANISMOS PARA EVALUAR Y DAR SEGUIMIENTO DE MANERA CONTINUA Y PERMANENTE A LAS REGULACIONES, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE DESARROLLO ECONÓMICO, COMPETITIVIDAD Y TURISMO, PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

15.- SE HIZO UNA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE ADICIONA UN QUINTO PÁRRAFO AL ARTÍCULO 50 DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN, QUE PRESENTÓ POR EL DIPUTADO JESÚS DE LEÓN TELLO, CONJUNTAMENTE CON LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRAZÁBAL”, DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO QUE CADA AÑO, DURANTE EL MES DE DICIEMBRE, LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN DEL ESTADO PUBLIQUE EN SU PÁGINA DIGITAL UN INFORME QUE CONTENGA EL LISTADO DE LAS CARRERAS DE  TIPO PROFESIONAL TÉCNICO Y PROFESIONAL DE MAYOR DEMANDA LABORAL EN EL PAÍS, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y ACTIVIDADES CÍVICAS PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

16.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 29 DE LA LEY ORGÁNICA DE LA FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”, DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

17.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA LOS ARTÍCULOS 9 Y 18, Y SE DEROGA LA FRACCIÓN I DEL ARTÍCULO 75 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PLANTEADA POR LA DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES”, DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA, MEDIANTE LA CUAL PROPONE ARMONIZAR LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, CON RESPECTO A LO QUE DISPONE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EN LO RELACIONADO EN LA ELIMINACIÓN DEL FUERO, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE REGLAMENTOS Y PRACTICAS PARLAMENTARIAS PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

18.- DURANTE EL DESARROLLO DE LA SESIÓN SE ACORDÓ INCLUIR LA SIGUIENTE INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE PROFESIONES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PLANTEADA POR LA DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “LIC. GILBERTO RINCÓN GALLARDO, DEL PARTIDO SOCIALDEMÓCRATA DE COAHUILA, EN RELACIÓN A LAS PRÁCTICAS PROFESIONALES DE ESTUDIANTES Y PROFESIONISTAS, MISMA QUE FUE LEÍDA Y TURNADA A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN, PUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

19.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA LEY DE FOMENTO A LA LECTURA Y EL LIBRO PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ, MEDIANTE LA CUAL SE PROPUSO ESTABLECER QUE NINGUNA AUTORIDAD EN EL ESTADO PODRÁ PROHIBIR, NI OBSTACULIZAR, LA PROMOCIÓN O DIFUSIÓN DE LIBROS ASÍ COMO DE LAS PUBLICACIONES PERIÓDICAS IMPRESAS O DIGITALES, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y ACTIVIDADES CÍVICAS PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

20.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA  INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO PARA MODIFICAR EL CONTENIDO DE LA FRACCIÓN XIX Y RECORRER EL ACTUAL A LA FRACCIÓN XX, QUE SE CREA, DE LA LEY DE CIENCIA, DESARROLLO TECNOLÓGICO E INNOVACIÓN PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ LA DIPUTADA YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS, CONJUNTAMENTE CON LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRAZÁBAL”, DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO PROMOVER Y EN SU CASO ORGANIZAR FERIAS Y EXPOSICIONES DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA DE CARÁCTER REGIONAL, ESTATAL, NACIONAL E INTERNACIONAL, CON LA FINALIDAD DE DAR A CONOCER EL TRABAJO DE ESTUDIANTES, INVESTIGADORES, CIENTÍFICOS E INVENTORES EN GENERAL, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA PARA LOS EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN.

SE PRESENTARON A LA SESIÓN 22 DE 25 DE LOS INTEGRANTES DE LA LEGISLATURA.

NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, LA PRESIDENCIA DIO POR TERMINADA LA SESIÓN, SIENDO LAS 14:00 HORAS CON 24 MINUTOS DEL MISMO DÍA, INFORMANDO A LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA VIGÉSIMA SEXTA SESIÓN INICIARÍA EN 15 MINUTOS MÁS.
SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 22 DE NOVIEMBRE DEL 2017

DIP. SERGIO GARZA CASTILLO.

PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA.

	DIP. JAVIER DÍAZ GONZALES.
SECRETARIO.
	
	DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA.
SECRETARIA.


Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Esta Presidencia informa que el Diputado Jesús de León Tello no asistirá a la presente sesión por causa justificada. 

A continuación, esta Presidencia le solicita al Diputado Secretario Javier Díaz González, que en la forma aprobada se sirva dar lectura al dictamen consignado en el Punto 5 A del Orden del Día previamente aprobado. 

Diputado Secretario Javier Díaz González:

DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Ejecutivo del Estado, para que se le autorice a otorgar una pensión vitalicia a favor de la C. Margarita Martínez Contreras, por la cantidad de $11,000.00 (ONCE MIL PESOS 00/100) mensuales.

RESULTANDO

PRIMERO. Que, en sesión celebrada por el Pleno del Congreso, se dio cuenta la mencionada Iniciativa y turnada a esta Comisión de Finanzas, para su estudio y dictamen.

CONSIDERANDO

PRIMERO.  Que esta Comisión es competente para emitir el presente dictamen, tanto por acuerdo de la Presidencia del Pleno del Congreso, como por lo dispuesto en los artículos 82, 91 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

SEGUNDO. Para esta administración, es esencial reconocer a quienes día a día desempeñan sus funciones como servidores públicos, en cualquiera de los tres poderes que conforman el Estado; que trabajan de manera honesta y responsable, y quienes a lo largo de décadas han demostrado su compromiso con nuestra entidad, logrando con sus acciones la consolidación de Coahuila como un estado fuerte.

En este sentido, proveer a los coahuilenses de seguridad, tranquilidad y certeza sobre su integridad personal, patrimonial y social, permitirá a cada uno el pleno desarrollo de su persona, además de que su cumplimiento posibilita al Estado para encausar sus esfuerzos al alcance de otras metas de bienestar social, y para ello, ha sido determinante la participación de las corporaciones policíacas que forman parte del Sistema de Seguridad Pública estatal; pues con sus acciones, han logrado mantener a raya la amenaza del crimen organizado.

Así, esta tesitura, el Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, es consciente de la importantísima labor que llevan a cabo los miembros de las corporaciones policiales estatales, y por ello considera un acto de justicia brindar seguridad a sus familias.

En virtud de lo anterior, se propone a esta Honorable Legislatura autorizar que se le otorgue una pensión vitalicia por $11,000.00 (once mil pesos) mensuales, como un gesto de gratitud y de justicia social, a la C. Margarita Martínez Contreras, quien fuera madre del elemento del G.A.T.E. Jesús Eduardo Orzua Martínez, fallecido en el año del 2012 en el cumplimiento de su deber de proteger la seguridad de los coahuilenses.

Por último, es importante recordar que, para reforzarnos como un gobierno eficiente, es vital el servicio que desempeñan los trabajadores del estado, por lo que la administración a mi cargo procura llevar a cabo acciones que provean bienestar a ellos y a sus familias, y por ello me permito someter para su estudio, y aprobación, en su caso, la siguiente iniciativa de:

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, y toda vez que se advierte que el Ejecutivo del Estado, ha cubierto los requisitos, para la procedencia de la autorización de la presente pensión, esta Comisión de Finanzas, de manera complementaria somete a su consideración, para su discusión y en su caso aprobación el siguiente:

DECRETO POR EL QUE SE AUTORIZA AL EJECUTIVO DEL ESTADO PARA QUE OTORGUE UNA PENSIÓN VITALICIA A FAVOR DE LA C. MARGARITA MARTÍNEZ CONTRERAS.

ARTÍCULO PRIMERO. - Se autoriza al Ejecutivo del Estado, para que otorgue una pensión vitalicia a favor de la C. MARGARITA MARTÍNEZ CONTRERAS por la cantidad de $11,000.00 (ONCE MIL PESOS 00/100 M.N.) mensuales. 

ARTÍCULO SEGUNDO. - Se autoriza al Ejecutivo Estatal para que la pensión a que se alude en el artículo anterior, sea incrementada de acuerdo y en proporción al porcentaje del aumento que en el futuro se autorice para los trabajadores al servicio de las corporaciones policiales que forman parte del Sistema Estatal de Seguridad Pública. 

ARTÍCULO TERCERO. - La pensión a que se hace mención en el presente Decreto será pagada la C. MARGARITA MARTÍNEZ CONTRERAS por la Secretaría de Finanzas del Gobierno del Estado, con cargo a la partida correspondiente del Presupuesto de Egresos del Estado. 
T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO. - El presente Decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

ARTÍCULO SEGUNDO. - Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 22 de noviembre de 2017.

POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA 

	NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Antonio Nerio Maltos

Coordinador


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González.

Secretario  


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Verónica Martínez García


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Martha Carolina Morales Iribarren


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.


	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputado Secretario. 

Esta Presidencia somete a consideración el proyecto de decreto contenido en el dictamen.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el proyecto de decreto contenido en el dictamen que se sometió a consideración.  Las Diputadas y Diputados emitiremos nuestro voto mediante el sistema electrónico, y le solicito al Diputado Secretario Javier Díaz González,  se sirva tomar nota de la votación e informar sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Javier Díaz González:

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 19 votos a favor; 0 en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias Diputado. 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad el proyecto de decreto contenido en el dictamen que se sometió a consideración, procédase a la formulación del decreto correspondiente,  así como su envío al Ejecutivo del Estado para su promulgación, publicación y observancia. 

A continuación, esta Presidencia concede el uso de la voz a la Diputada Graciela Trueba Carrillo, para plantear una proposición con Punto de Acuerdo que presenta y que se encuentra consignada en el Punto 6 A del Orden del Día previamente aprobado. 

Adelante Diputada. 

Diputada Graciela Trueba Carrillo:

Con su permiso, Diputado Presidente. 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA EL GRUPO PARLAMENTARIO “GENERAL EULALIO GUTIÉRREZ ORTÍZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DE LA DIPUTADA GRACIELA TRUEBA CARRILLO CONJUNTAMENTE CON LA DIPUTADA MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA, POR EL CUAL SE SOLICITA RESPETUOSAMENTE A LA SECRETARÍA DE DESARROLLO ECONÓMICO, COMPETITIVIDAD Y TURISMO EN EL ESTADO, QUE, EN EL MARCO DE SUS ATRIBUCIONES, Y CONFORME LO ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 10 DE LA LEY DE DESARROLLO ECONÓMICO DEL ESTADO, ASESORE A LA INICIATIVA PRIVADA PARA EL ESTABLECIMIENTO Y AMPLIACIÓN DE EMPRESAS, COMERCIOS, INDUSTRIAS O UNIDADES DE PRODUCCIÓN EN LOS MUNICIPIO DE SAN PEDRO DE LAS COLONIAS  Y FRANCISCO I. MADERO.
La de la voz, Diputada Graciela Trueba Carrillo, conjuntamente con la  Diputada María del Socorro Lozano Dávila y las demás Diputadas y Diputados del Grupo Parlamentario  “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, presentamos a esta Soberanía la presente Proposición con Punto de Acuerdo, solicitando sea considerada de  urgente y obvia resolución en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

“De la seguridad me encargo yo”, no fue solo una frase.  La seguridad, es una realidad que se vive en nuestro Estado y  es el resultado del compromiso adquirido y del trabajo conjunto que han realizado los tres órdenes de gobierno. 

Como le dije anteriormente, con el Mega Cuartel del municipio de San Pedro de las Colonias, no solo se reforzará la seguridad, también se generará mayor dinamismo económico, ya que un estado seguro produce un clima de confianza para atraer inversiones que se traducen en mayor infraestructura, más empleos y por ende se genera un entorno favorable para el crecimiento económico. 

Son más de 3,200 elementos los que habrá de albergar el cuartel y considerando estos y sus familias, estimamos que será por lo menos 3 ó 4 veces más el crecimiento de la población en la región, generando una considerable derrama económica con el pago de servicios, alimentos, enseres, educación, esparcimiento y otros conceptos. 

En los municipios de San Pedro y Francisco I. Madero se percibe una gran confianza en el dinamismo económico que se podrá generar, pero para estar preparados es indispensable que estos municipios se alleguen de mayor inversión, que se instalen más micro y pequeñas,  medianas empresas y se fomente la creación de infraestructura industrial, comercial y de servicio que cubra las nuevas necesidades de su población. 

La Secretaría de Desarrollo Económico,  Competitividad y Turismo del Estado juegan un papel importante, ya que tiene como misión promover y fomentar el desarrollo económico de la entidad, así como el establecimiento, ampliación y desarrollo integral de los diversos sectores que integran la parte productiva del estado, con la finalidad de posicionar a Coahuila como líder nacional en competitividad, así como destino para importantes inversiones nacionales y extranjeras.

Por lo anterior, con fundamento en lo dispuesto a la Ley Orgánica del Congreso del Estado, presentamos el siguiente: 

PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO.- SE SOLICITA RESPETUOSAMENTE A LA SECRETARÍA DE DESARROLLO ECONÓMICO, COMPETITIVIDAD Y TURISMO EN EL ESTADO, QUE, EN EL MARCO DE SUS ATRIBUCIONES, Y CONFORME LO ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 10 DE LA LEY DE DESARROLLO ECONÓMICO DEL ESTADO, ASESORE A LA INICIATIVA PRIVADA PARA EL ESTABLECIMIENTO Y AMPLIACIÓN DE EMPRESAS, COMERCIOS, INDUSTRIAS O UNIDADES DE PRODUCCIÓN EN LOS MUNICIPIO DE SAN PEDRO Y FRANCISCO I. MADERO.

A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 22 de noviembre de 2017.

Por el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

	DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
	DIP. MARÍA DEL SOCORRO  LOZANO DÁVILA


LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA        
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ                        
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente   Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada. 

Esta Presidencia somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer  y le solicito al Diputado Secretario Javier Díaz González,  se sirva tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Javier Díaz González:

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 18 votos  a favor; 0 en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias Diputado. 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Se somete a consideración de las y los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración y le solicito al Diputado Secretario Javier Díaz González,  tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Javier Díaz González:

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 19 votos a favor; 0 en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente    Sergio Garza Castillo: 

Esta Presidencia hace la corrección, que de manera económica, la Diputada  Irma Leticia Castaño Orozco se pronuncia a favor de este Punto. 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, esta Presidencia le solicita al Diputado Vicepresidente quede al frente de los trabajos  para que el de la voz dé lectura a una proposición con Punto de Acuerdo que presento y que se encuentra consignado en el Punto 6 B del Orden del Día previamente aprobado. 

Diputado Sergio Garza Castillo: 

Con su permiso, Diputado Vicepresidente en funciones de Presidente. 

Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila, con relación al alto índice de nuevos casos de diabetes detectados durante el presente año en nuestro Estado.

La semana pasada (14 de noviembre), para ser precisos,  se conmemoró el día mundial contra la diabetes, dicha fecha sirve como referencia para  mencionar que la diabetes es una enfermedad crónica que aparece cuando el páncreas no produce insulina suficiente o cuando el organismo no utiliza eficazmente la insulina que produce. La insulina es una hormona que regula el azúcar en la sangre. El efecto de la diabetes no controlada es la hiperglucemia (aumento del azúcar en la sangre), que con el tiempo daña gravemente muchos órganos y sistemas, especialmente los nervios y los vasos sanguíneos.
En 2014, el 8,5% de los adultos (18 años o mayores) tenía diabetes. En 2015 fallecieron 1,6 millones de personas como consecuencia directa de la diabetes y los niveles altos de glucemia que fueron la causa de otros 2,2 millones de muertes en 2012.

Existen varios tipos de diabetes:

La Diabetes de tipo 1:- Conocida también…y esta diabetes se caracteriza por la producción deficiente de insulina y requiere la administración diaria de esta hormona, se desconoce aún  la causa de la diabetes 1 y no se puede prevenir con el conocimiento actual. 

Sus síntomas consisten, entre otros, en excreción excesiva de orina (poliuria), sed (polidipsia), hambre constante (polifagia), pérdida de peso, trastornos visuales y cansancio. Estos síntomas pueden aparecer de forma súbita.
La Diabetes de tipo 2:- Se debe a una utilización ineficaz de la insulina.  Este tipo representa la mayoría de los casos mundiales y se debe en gran medida a un peso corporal excesivo y a la inactividad física.
Los síntomas pueden ser similares a los de la diabetes de tipo 1, pero a menudo menos intensos. En consecuencia, la enfermedad puede diagnosticarse solo cuando ya tiene varios años de evolución y han aparecido complicaciones.

Hasta hace poco, este tipo de diabetes solo se observaba en adultos, pero en la actualidad también se está manifestando en niñas y niños. y 
La Diabetes gestacional.- La diabetes gestacional se caracteriza por hiperglucemia (aumento del azúcar en la sangre) que aparece durante el embarazo y alcanza valores que, pese a ser superiores a los normales, son inferiores a los establecidos para diagnosticar una diabetes. Las mujeres con diabetes gestacional corren mayor riesgo de sufrir complicaciones durante el embarazo y el parto. Además, tanto ellas como sus hijos corren mayor riesgo de padecer diabetes de tipo 2 en el futuro.
Suele diagnosticarse mediante las pruebas prenatales, más que porque el paciente, o al menos que el paciente refiera  los siguientes síntomas.
¿Cuáles son las consecuencias frecuentes de la diabetes?

a) Con el tiempo, la diabetes puede dañar el corazón, los vasos sanguíneos, ojos, riñones y nervios.

b) Los adultos con diabetes tienen un riesgo 2 a 3 veces mayor de infarto de miocardio y accidente cerebrovascular.

c) La neuropatía de los pies combinada con la reducción del flujo sanguíneo incrementan el riesgo de úlceras de los pies, infección y, en última instancia, la amputación.

d) La retinopatía diabética es una causa importante de ceguera y es la consecuencia del daño de los pequeños vasos sanguíneos de la retina que se va acumulando a lo largo del tiempo. El 2,6% de los casos mundiales de ceguera es precisamente a causa  de la diabetes. y 
e) La diabetes se encuentra entre las principales causas de insuficiencia renal, la cual daña los riñones del ser humano. 

Si no se toman medidas, se estima que para 2040 habrá más de 100 millones de adultos con esta enfermedad, que impacta en la calidad de vida al ser causante de infarto de miocardio, accidente cerebrovascular, ceguera, insuficiencia renal y amputación de miembros inferiores.

Por su parte en nuestro País, la Federación Mexicana de Diabetes indica en su portal de internet que en el año 2014, 4 millones de personas en el país refirieron haber sido diagnosticadas con este padecimiento.

Aclarando de igual forma, que en materia financiera representa un gasto de 3 mil 430 millones de dólares al año en su atención y complicaciones a nivel nacional. 

Por su parte en Coahuila, durante estos casi 11 meses del año que han transcurrido la Secretaría de Salud del Estado, señaló  que se han detectado 11 mil 508 casos nuevos de padecimiento. En 2016, 29 fueron los pacientes detectados a diario con un total de 9 mil 425 casos.

Por desgracia para la población, esta enfermedad se encuentra entre las primeras causas de muerte en México, según la Federación Mexicana de Diabetes. Pues se ha convertido en un silencioso mal haciendo partícipes a individuos de cualquier edad. Cabe aclarar que, después de los 40 años es donde se presentan los picos de los índices; aunque las indicaciones señalan que la edad ideal para realizar un chequeo es a partir de 20 años. 

Conforme a Datos de la Secretaría de Salud, estos son los casos detectados de diabetes durante este año 2017, por la  jurisdicción sanitaria del estado. 

JURISDICCIÓN SANITARIA
En Piedras Negras: 1,208, en Acuña 798, en Sabinas 789 casos, en Monclova, 2,181 casos, en Cuatro Ciénegas 179 casos, en Torreón 3,578 casos, en Francisco I. Madero 355 casos y en Saltillo 2,600 casos de diabetes. 

Compañeros y Compañeros Diputados, sin lugar a dudas este padecimiento silencioso al que me he venido refiriendo en el presente Punto de Acuerdo, constituye un grave problema de salud pública que merece mayor atención de parte de nuestras autoridades de materia de salud, pues todos sabemos que la diabetes es una enfermedad crónico degenerativa, que va mermando poco a poco la salud de quienes la padecen, además de constituir un gran costo económico para el sistema de salud de nuestro país,

Por lo anteriormente expuesto, y en ejercicio de las facultades que me otorga el Artículo 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es que pongo a consideración de este Pleno, la siguiente proposición con Punto de Acuerdo, para su urgente y obvia resolución.

PUNTOS DE ACUERDO:

Primero.- Que esta LX Legislatura, envíe  un exhorto a la Secretaría de Salud  del Estado, solicitándole genere campañas masivas de concientización sobre los diferentes tipos de diabetes para la población general; enfocados a  la prevención de la diabetes tipo 2, así como la detección oportuna de espacios de desarrollo como escuelas, lugares de trabajo, centros de salud  y en el caso de la diabetes tipo 1, a implementar programas de educación dirigidos a las familias de las personas que viven con este padecimiento. y 

Segundo.- Que esta LX Legislatura, envíe un exhorto a la Secretaría de Salud, solicitándole que garantice el abasto y acceso continuo de insumos y pruebas clínicas relacionadas con la diabetes, de manera individualizada, de acuerdo a la necesidad de cada paciente y su estado de la enfermedad.

Atentamente
Saltillo, Coahuila,  a 22 de Noviembre de 2017

Diputado  Sergio Garza Castillo
Coordinador de la Fracción Parlamentaria

“Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”

Del Partido Unidad Democrática de Coahuila.

Es cuanto, Diputado Vicepresidente en funciones de Presidente.

Diputado Vicepresidente Luis Gurza Jaidar:

Gracias por su extensa proposición. 

A continuación, se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.   Diputada Secretaria Martha Garay Cadena, sírvase tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena:

Diputado Presidente, le informo el resultado de la votación: 20 votos a favor; 0 en contra y 0 abstención. 

Diputado  Vicepresidente Luis Gurza Jaidar: 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Se somete a consideración de los y las Diputadas el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su participación. 

No habiendo intervenciones, procedemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración.  Diputada Secretaria Martha Garay Cadena, tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena:

Diputado Presidente, le informo el resultado de la votación: 19 votos a favor; 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputado  Vicepresidente Luis Gurza Jaidar:

Se aprueba por unanimidad el extenso Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, se concede la palabra al Diputado Leonel Contreras Pámanes, para plantear una proposición con Punto de Acuerdo… -ese se pospuso-. 

A continuación, se concede la palabra a la Diputada  Georgina Cano Torralva, para plantear una proposición con Punto de Acuerdo que presenta y que se encuentra consignada en el Punto 6 D del Orden del Día aprobado. 

Diputada  Georgina Cano Torralva:

Con su permiso, Diputado Presidente. 

Compañeros y compañeras Diputadas: 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO PLANTEADA POR LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ" DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA, MEDIANTE EL CUAL RESPETUOSAMENTE SE EXHORTA A LA SECRETARÍA DE SALUD DEL ESTADO PARA QUE INCREMENTE LA CREACIÓN DE MATERIAL GRÁFICO, VISUAL Y AUDIOVISUAL, ASÍ COMO CAMPAÑAS ESPECIALES DIRIGIDAS TANTO AL PERSONAL DOCENTE COMO A LA COMUNIDAD ESTUDIANTIL QUE BRINDEN INFORMACIÓN ADECUADA Y COMPLETA REFERENTES AL SUICIDIO Y AL USO DE LOS SERVICIOS EXISTENTES QUE TIENDAN A PRESTAR AYUDA PARA SU PREVENCIÓN, ASÍ MISMO A LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN PARA QUE EN COORDINACIÓN CON LA SECRETARÍA DE SALUD IMPLEMENTEN ESTRATEGIAS DE CAPACITACIÓN PARA EL PERSONAL DOCENTE RESPECTO AL CONOCIMIENTO DE ASPECTOS QUE INDIQUEN UN RIESGO SUICIDA EN LA POBLACIÓN ESTUDIANTIL, ORGANICE PLÁTICAS QUE BRINDEN INFORMACIÓN ADECUADA SOBRE EL TEMA A LOS ESTUDIANTES Y FACILITE EL ACCESO A INFORMACIÓN VISUAL DENTRO DE LOS PLANTELES EDUCATIVOS CONCERNIENTE A SERVICIOS, PROGRAMAS Y LÍNEAS TELEFÓNICAS A LOS QUE PUEDEN ACCEDER PARA BUSCAR AYUDA, DEL MISMO MODO SE ENVÍA UN ATENTO EXHORTO A LOS AYUNTAMIENTOS PARA QUE DENTRO DEL ÁMBITO DE SUS POSIBILIDADES CONTRIBUYAN MEDIANTE LA COLOCACIÓN DE INFORMACIÓN VISIBLE AL RESPECTO EN LOS LUGARES MAYORMENTE TRANSITADOS POR JÓVENES.

HONORABLE PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

P R E S E N T E. -

Con fundamento en los Artículos  21 fracción VI, 179, 180, 181, y 182 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, sometemos a la consideración de los Legisladores como de urgente y obvia resolución, la presente proposición con punto de acuerdo, cuya finalidad es exhortar a la Secretaría de Salud del Estado para que incremente la creación de material gráfico, visual y audiovisual, así como campañas especiales dirigidas tanto al personal docente como a la comunidad estudiantil que brinden información adecuada y completa referentes al suicidio y al uso de los servicios existentes que tiendan a prestar ayuda para su prevención, así mismo a la Secretaría de Educación para que en coordinación con la Secretaría de Salud implementen estrategias de capacitación para el personal docente respecto al conocimiento de aspectos que indiquen un riesgo suicida en la población estudiantil, organice pláticas que brinden información adecuada sobre el tema a los estudiantes y facilite el acceso a información visual dentro de los planteles educativos concerniente a servicios, programas y líneas telefónicas a los que pueden acceder para buscar ayuda, del mismo modo se envía un atento exhorto a los Ayuntamientos para que dentro del ámbito de sus posibilidades contribuyan mediante la colocación de información visible al respecto en los lugares mayormente transitados por jóvenes, a razón de la siguiente: 
E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

El suicidio en la actualidad es un problema que se presenta en todas partes del mundo, se encuentra entre las primeras causas de muerte a nivel mundial. 

Las causas pueden ser variadas. La Organización Mundial de la Salud ofrece datos claros, menciona que el suicidio se encuentra entre las 3 primeras causas de muerte y afecta casi siempre a personas comprendidas entre los 15 y los 44 años de edad, esto significa que debemos estar pendiente de los adolescentes. 

El pasado 5 de julio se publicó una nota en el Periódico el Zócalo de Ciudad Acuña, que informaba de una jovencita de 15 años que tomó la decisión de terminar con su vida, dejando una nota en la que aseguraba que nadie la comprendía.  Como esta nota, lamentablemente hemos visto muchas otras, recientemente fue aquí en la ciudad de Saltillo un estudiante de Derecho, y hoy por la mañana veía también una con respecto a una jovencita que manifestó su deseo de suicidarse pero en su caso su madre oportunamente le brindó la atención necesaria para evitar que ella pudiera cometer este acto de suicidio. Sin embargo, podemos ver que la incidencia del suicidio adolescente es cada vez mayor. 

En muchos países, como medida contra los suicidios se han impuesto restricciones y acceso a los medios utilizables para suicidarse, como el acceso a sustancias químicas o armas de fuego, la colocación de barreras en los puentes, sin embargo esto no es suficiente, en el caso que mencionaba la joven fue encontraba sin vida colgando del ropero con un cinto atado a su cuello, lo que demuestra que no se necesitan utensilios o estructuras consideradas peligrosas cuando se persiguen estos fines, la prevención debe ir más allá, es una realidad que no podemos prevenir todos los suicidios, pero sí podrían preverse la mayoría si se toman las medidas adecuadas. 

Según la Organización Mundial de la Salud, la falta de sensibilización y el tabú que rodea al suicidio hace que su prevención aún no se haya abordado de una forma adecuada, hay quien opina que hablar del suicidio es una mala idea y puede interpretarse como estímulo, esto es un estigma mal considerado ya que la realidad es que la mayoría de las personas que contemplan el suicidio no saben cómo ni con quién hablar. 

La mayoría de los suicidas dan avisos evidentes de sus intenciones, siempre hay indicios, pistas o síntomas que podemos advertir, por consiguiente debe saber identificarse y tomar en serio todo estado de ánimo anormal o amenaza de autolesión. 

Quien elige la muerte piensa que ya no hay otra solución a sus problemas, por ello se debe de trabajar en cambiar estos pensamientos en los jóvenes y poner a su disposición todos los medios de apoyo posibles.

Aquí en México, la norma oficial de promoción a la salud escolar menciona que el personal de salud estatal, jurisdiccional y local deberán favorecer las acciones de comunicación en salud orientadas al diseño, implementación y control de estrategias comunicativas que motiven actitudes y comportamientos encaminados a promover la salud de la comunidad educativa, mencionando que la protección de la salud abarcará prevención de adicciones (alcohol, tabaco y drogas), de enfermedades relacionadas con la sexualidad, así como la atención de problemas de salud mental, destacando entre ellos los problemas de autoestima, depresión y suicidio, en escolares niños, adolescentes y jóvenes.
Por ello que con la finalidad de velar por  la integridad física y la salud de los jóvenes, presento como de urgente y obvia resolución la siguiente: 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO. Respetuosamente se exhorta a la Secretaría de Salud del Estado para que incremente la creación de material gráfico, visual y audiovisual, así como campañas especiales dirigidas tanto al personal docente como a la comunidad estudiantil que brinden información adecuada y completa referentes al suicidio y al uso de los servicios existentes que tiendan a prestar ayuda para su prevención, así mismo a la Secretaría de Educación para que en coordinación con la Secretaría de Salud implementen estrategias de capacitación para el personal docente respecto al conocimiento de aspectos que indiquen un riesgo suicida en la población estudiantil, organice pláticas que brinden información adecuada sobre el tema a los estudiantes y facilite el acceso a información visual dentro de los planteles educativos concerniente a servicios, programas y líneas telefónicas a los que pueden acceder para buscar ayuda, del mismo modo se envía un atento exhorto a los Ayuntamientos para que dentro del ámbito de sus posibilidades contribuyan mediante la colocación de información visible al respecto en los lugares mayormente transitados por jóvenes. 
Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 22 de Noviembre de 2017.

ATENTAMENTE

INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ" DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA             
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ                              DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO             
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo: 

Gracias Diputada.

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acabe de leer, y le solicito a la Diputada Secretaria Martha Garay Cadena, se sirva tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena: 

Le informo el resultado de la votación: 20 votos a favor; 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputada Secretaria. 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Ahora, se somete a consideración de las y los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar su intervención. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración, y le solicito a la Diputada Secretaria Martha Garay Cadena,  tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena:

Le informo el resultado de la votación: 20 votos a favor, 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias, Diputada Secretaria. 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que correspondan. 

A continuación, esta Presidencia concede el uso de la voz a la Diputada María del Socorro Lozano Dávila, para que dé lectura al Punto de Acuerdo que presenta y que se encuentra consignado en el Punto 6 E del Orden del Día previamente aprobado. 

Adelante Diputada. 

Diputada María del Socorro Lozano Dávila:

Con su permiso, Diputado Presidente. 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA EL GRUPO PARLAMENTARIO “GENERAL EULALIO GUTIÉRREZ ORTÍZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA Y GRACIELA TRUEBA CARRILLO, POR EL CUAL SE ENVÍA UN ATENTO EXHORTO AL INSTITUTO NACIONAL DE MIGRACIÓN, Y DEMÁS INSTANCIAS DE ATENCIÓN AL MIGRANTE CONCENTRADAS EN EL MUNICIPIO DE PIEDRAS NEGRAS, PARA TRABAJAR COORDINADAMENTE EN LA IMPLEMENTACIÓN DEL PROGRAMA DE REPATRIACIÓN “SOMOS MEXICANOS”

La de la voz,  María del Socorro Lozano Dávila, conjuntamente con la Diputada Graciela Trueba Carrillo y demás Diputadas y Diputados del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional,  presentamos a esta Soberanía la presente proposición con Punto de Acuerdo, solicitando sea considerada de urgente y obvia resolución, en base a las siguientes: 

C O N S I D E R A C I O N E S

Como sabemos,  la llega del Presidente Trump a Estados Unidos, nuestros connacionales se enfrentan a una situación de inestabilidad, angustia de incertidumbre, respecto de su permanencia en aquel territorio.

Por ello, y ante el riesgo del agravio o la deportación, muchos de nuestros paisanos están tomando la decisión de regresar a nuestro país en busca de mejores oportunidades. En atención a esta situación, el Instituto Nacional de Migración, se ocupa en brindarles un trato cordial y un retorno digno y seguro a través del programa “Somos Mexicanos”.
Desde el momento en el que ingresan a territorio mexicano, además de la bienvenida por parte del personal del Instituto, reciben como documentos oficiales para su identificación, una constancia de repatriación y una copia certificada de la Clave Única de Registro de Población, llámese CURP. 

De igual manera, se les proporcionan servicios básicos de alimentación; atención médica a través de su afiliación inmediata al Seguro Popular; llamadas gratuitas para comunicarse con sus familiares, traslado local, apoyo para transporte foráneo, y, además, son orientados para obtener un empleo.

Para la implementación del programa “Somos Mexicanos” el Instituto Nacional de Migración, coordina un equipo de alto nivel conformado por dependencias federales, estatales y municipales, que trabaja los 365 días del año, a fin de poder brindarles una esperanza de vida.

Además, da un seguimiento puntual a cada caso, les apoya integralmente para lograr su reinserción a la vida social y económica del país, y establece acciones para facilitarles el encuentro con su comunidad de origen, o su inclusión donde hayan elegido formar una nueva vida.

Para el éxito de este programa, es importante constatar que, en su retorno, estén recibiendo el apoyo que necesitan, y continuamente se exhorta a los gobiernos de los estados y de los municipios, a trabajar de manera coordinada, para implementar las acciones necesarias que permitan el cumplimiento de los fines del Programa de Repatriación Humana.

Conozco la disponibilidad y la naturaleza bondadosa de las y los Nigropetenses, por ello, me uno al exhorto de la federación, solicitando el Instituto Nacional de Migración, a coordinar esfuerzos con los gobiernos de los estados y del municipio de Piedras Negras, para la consecución de los fines de este Programa, particularmente, en el traslado de nuestros connacionales deportados de los Estados Unidos por nuestra frontera, hacia su lugar de origen.

Por lo tanto, con fundamento en lo dispuesto en la Ley Orgánica del Congreso del Estado, presentamos ante esta Soberanía el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO. - SE ENVÍE UN ATENTO EXHORTO AL INSTITUTO NACIONAL DE MIGRACIÓN, Y DEMÁS INSTANCIAS DE ATENCIÓN AL MIGRANTE CONCENTRADAS EN EL MUNICIPIO DE PIEDRAS NEGRAS, PARA TRABAJAR COORDINADAMENTE EN LA IMPLEMENTACIÓN DEL PROGRAMA DE REPATRIACIÓN TAN IMPORTANTE  “SOMOS MEXICANOS”

A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 17 de octubre de 2017

Por el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

	DIP. MARÍA DEL SOCORRO  LOZANO DÁVILA
	DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO


LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA      
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ                     
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

Es cuanto, señor Presidente. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada. 

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Le solicito al Diputado Javier Díaz González, se sirva tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Javier Díaz González:

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 17 votos a favor; 0 en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias Diputado. 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Ahora  se somete a consideración de las y los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar sus intervenciones. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración, y le solicito al Diputado Javier Díaz González,  tome nota de la votación e informe sobre el resultado, una vez cerrado el sistema. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Javier Díaz González:

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 19 votos a favor; 0 en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo: 

Gracias Diputado. 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

Esta Presidencia informa que los Pronunciamientos considerados como el 7 A y 7 B, dentro del Orden del Día han sido solicitado sean integrados en el Diario de los Debates, por sus ponentes, y por lo tanto no darán lectura a ellos. 

PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTAN LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA, CON MOTIVO DEL DÍA INTERNACIONAL DE LA ELIMINACIÓN DE LA VIOLENCIA CONTRA LA MUJER.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

PRESENTE.


Con fundamento en los artículos 21 fracción VI y 172 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, la suscrita Diputada Georgina Cano Torralva del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las Diputadas y Diputados que lo suscriben, presento el siguiente pronunciamiento:

Compañeras y compañeros Diputados. 

La violencia perpetrada en contra de las mujeres sigue siendo uno de los principales defectos de nuestra sociedad. Es un problema que persiste a nivel global.

Según la Organización Mundial de la Salud (OMS) se estima que una de cada tres mujeres en el mundo ha sufrido violencia de algún tipo.

Es necesario no solo tomar conciencia de toda esta situación que nos rodea, sino planear y realizar cada vez más acciones, programas y políticas públicas en pro de erradicar este mal por completo.

Es por ello que desde  el 17 de diciembre de 1999, la Asamblea General de las Naciones Unidas designó que cada 25 de noviembre se celebrara el Día Internacional de la Eliminación de la Violencia contra la Mujer, instando con ello a todos los estados parte, así como a las sociedades a realizar una jornada de reflexión basada en la planeación de numerosas actividades para sensibilizar y concienciar  a la población sobre este mal que aqueja al mundo entero, pues la violencia de género, en cualquiera de sus formas constituye una grave violación a los derechos humanos.

La ONU define este tipo de violencia como "todo acto de violencia basado en la pertenencia al sexo femenino que tenga o pueda tener como resultado un daño o sufrimiento físico, sexual o sicológico para la mujer, así como las amenazas de tales actos, la coacción o la privación arbitraria de la libertad, tanto si se producen en la vida pública como en la vida privada". Se trata de la violencia que ejerce el hombre sobre la mujer por el simple hecho de serlo.

Y de esta definición hay que recalcar claramente una cuestión importante y es que existen diferentes tipos, no solo a nivel físico. También a nivel psicológico, sexual, social, económico y laboral. 

Con motivo de este día, considero que es preponderante también dejar en claro que la educación, como medio gran fuente de información es una parte importante en la lucha contra la violencia contra la mujer, en la realidad para muchas mujeres, aún y cuando la están sufriendo, esta pasa por desapercibida por ignorancia y por falta de información. Debemos trabajar más la búsqueda de un completo conocimiento sobre el tema por parte de todas y cada una de las mujeres de nuestra sociedad.

Es importante hacer del conocimiento de las personas, sobre todo de la juventud, los aspectos que la constituyen para que así puedan identificarla y enseñar a las mujeres a que deben romper con el miedo a pedir ayuda y a trabajar por la consecución del bienestar personal. 

En este día de celebración de la erradicación de la violencia contra la mujer, desde este Congreso, invitamos a todas las mujeres debemos tomar conciencia de que la violencia contra la mujer se puede detener denunciando este delito en el momento exacto y una vez denunciado seguir adelante con los trámites necesarios en pro de obtener justicia y poner el ejemplo a otras mujeres para que rompan ellas mismas con el circulo vicioso que ella genera.

Con la erradicación de la violencia contra la mujer y el logro de la igualdad de género lograremos objetivos tales como eliminar la discriminación que sufre la mujer y lograr una mayor inclusión para ella en la sociedad. Esta violencia impide el avance en muchas áreas, incluidas la erradicación de la pobreza y la lucha contra muchas enfermedades. Caigamos en la cuenta de que su combate es indispensable para lograr la paz y la seguridad que los tiempos en que estamos viviendo necesitan. La violencia contra las mujeres y las niñas se puede evitar, la prevención es posible y esencial y por eso debemos de trabajar en ello.

Gracias

SALÓN DE SESIONES DEL CONGRESO DEL ESTADO

Saltillo, Coahuila de Zaragoza a 22 de Noviembre de 2017.

Por el Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz"
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Compañeras y Compañeros Diputados

La violencia contra las mujeres ha sido, y sigue siendo en muchas partes del mundo, un delito oculto, invisible, ignorado. Lo vemos, y pareciera que es un asunto de la naturaleza. 

La consideración de que las mujeres son objetos de propiedad de los hombres y que deben estar sujetas a ellos, obedecer, mantenerse en la sombra, cubrir sus necesidades y satisfacer sus deseos, es lo que ha permitido que la violencia pase de generación en generación.

Por ello, quiero compartirles renglones de la carta de Nuria Bordes Oliva, una madre que vivió violencia y decidió escribir a su hija.

Querida hija: siento la necesidad de escribirte esta carta, después de tantas preguntas sin respuestas. Eres lo más bonito que me ha pasado y gracias a ti, de mis pesadillas más negras he despertado.

Cuando estabas en mi vientre tus patadas yo sentía, y al mismo tiempo que me moría de agonía, tú me llenabas de alegría. Al tenerte entre mis brazos, me di cuenta de que ya no era yo sola, tenía que pensar en ti, y evitar verte sufrir como me pasó a mí.

Mamá se enamoró del hombre equivocado, y sin darme cuenta, me encerré en una cárcel oscura, de barrotes negros, de pena y amargura. Poco a poco me iba aislando, alejando de mi familia, de mis amigos. No los veía ni tampoco hablaba con ellos. No me dejaba tener teléfono, él lo llevaba por mí, y controlaba mis llamadas y los mensajes.

A la calle sola tampoco podía salir, y cuando salía con él, tenía que mirar al suelo, Lo decidía todo sobre mí, como me tenía que vestir, no me podía pintar… me mandaba y ordenaba y todas sus vejaciones tenía que aceptar. Nunca me dio nada, y a escondidas yo lloraba.

Me hablaba mal, me insultaba y nunca podía parar: zorra, guarra, estás loca, estás gorda, no sirves para nada… todos sus insultos me tenía que callar, me controlaba, me lastimaba y ese calvario crecía más y más.

No le importaba que estuviera embarazada, no le hacía falta motivos para pegarme y dejarme marcada. Sin razón se enfadaba y con furia me golpeaba. Le daba lo mismo humillarme delante de la gente, y menospreciarme, nunca se le ocurrió valorarme. Siempre con ataques de celos y amenazas de muerte, siempre con sus mentira, disfrutando su suerte.

Me quitaba el dinero, y lo controlaba, solo en él se lo gastaba. Si no teníamos para comer, ni siquiera le importaba. Quería salir del infierno, pero no podía, el miedo me paralizaba. Llegué a un punto en el que ya no pude más, y no sé cómo me llené de valor, y pedí ayuda, para que parara. Lo denuncié.

Hija mía, quisiera enseñarte que tu vida es tuya, y que no has sido ni serás nunca propiedad de nadie, ni si quiera de mamá. Eres un ser libre para decidir y vivir como quieras vivir. Nunca dejes que nadie te quite tu libertad. Quiérete a ti misma, y nunca tengas miedo por el qué dirán de la gente. Tienes que ser valiente.

Quiero que sepas que ningún hombre es mejor que tú, nadie es mejor que nadie, todos tenemos virtudes y defectos. Nunca aguantes un insulto, nunca permitas que te levanten la mano, tienes tu propia independencia, y todas las llaves de todas tus puertas. 

Nunca me arrepentiré de tenerte, y te querré siempre, hasta el día de mi muerte. Te quiere: mamá.

La conmemoración del Día Internacional contra la Violencia hacia las mujeres, es el mejor momento para reflexionar sobre su erradicación. Las universidades, el gobierno, la sociedad, todas y todos debemos participar del proyecto colectivo de diseñar un futuro más justo para mujeres y hombres, trabajando activamente contra la injusticia y brindando siempre, una vida libre de violencia. 
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	DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
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Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

A continuación, continuando con el Orden del Día, dentro del Punto 8 del Orden del Día, y conforme a lo dispuesto en el artículo 25 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, perdón…. Esta Presidencia, a continuación concede el uso de la voz al Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, para dar lectura a una solicitud de licencia para separarse del cargo de Diputado de la Sexagésima Legislatura.  Adelante Diputado. 

Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza: 

Muchas gracias, Diputado Presidente. 

Diputado Sergio Garza Castillo.

Presidente de la Mesa Directiva del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura. 

Amigas Diputadas y Diputados: 


Por medio del presente documento el suscrito Diputado el de la voz, Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, hago del conocimiento que conforme a lo que establece en los artículos 21, fracción XI, artículo 22 y 25, de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, atentamente me permito solicitar a este Pleno tenga a bien de autorizarme que se me conceda la licencia para separarme del cargo de Diputado de la Sexagésima Legislatura por más de 30 días y por tiempo indefinido. 


Así como con efectos a partir del término de la Segunda Sesión del Pleno a celebrarse el día 22 de noviembre del presente año. 


Asimismo, pido al Presidente de la Mesa Directiva, se sirva disponer que a la solicitud de licencia planteada por el suscrito se le dé el trámite correspondiente en la Segunda Sesión a celebrarse el 22 de noviembre del año 2017, conforme a lo que establece el artículo 25 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado. 


Pidiendo también a los integrantes de esta Órgano Legislativo que en ejercicio de las facultades que le son otorgadas en el artículo 67 fracción XVIII y XIX de la Constitución Política Local, tengan en bien resolverla favorablemente, a fin de contar con la debida autorización para separarme de mis funciones como Diputado de la Sexagésima Legislatura por así convenir a mis intereses. 

Saltillo, Coahuila, a 22 de noviembre del 2017.

Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza.

Es cuanto, Diputado Presidente.

De la formalidad y de la informalidad, agradecerles a todos, de todos ustedes pues me llevo una enseñanza, un valor, un recuerdo de todos ustedes, no solo de mis compañeros Diputados, sino de todos los que colaboraron y trabajan aquí dentro del Congreso, cuenten con mi amistad y mi gratitud por siempre, pues fue un honor haber trabajado con todos ustedes y un agradecimiento al Diputado Chema por el apoyo brindado. 

Muchas gracias. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

A nombre de esta Legislatura, gracias por sus palabras Diputado. 

Y conforme a lo dispuesto en la Ley Orgánica del Congreso del Estado, se somete a consideración y resolución del Pleno del Congreso del Estado la solicitud de licencia presentada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, por lo que se solicita a quienes deseen intervenir, que se sirvan indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar sus intervenciones. 

No habiendo intervenciones. se somete a votación la solicitud planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, que se le solicita mediante el sistema electrónico que emitamos nuestro voto,  y le pido al Diputado Secretario Javier Díaz González,   se sirva informar sobre el resultado de la votación una vez cerrado el sistema. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Javier Díaz González:

Diputado Presidente,  el resultado de la votación es el siguiente: 18 votos a favor; 0 en contra; 0 abstenciones.

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputado Secretario. 

Se aprueba por unanimidad la autorización de la licencia solicitada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, por lo que debe emitirse el decreto correspondiente. 

A continuación, dicho lo anterior, esta Presidencia le solicita al C. Rodrigo Tueme Lozano pase al frente para hacer la toma de protesta correspondiente. 

Solicito se pongan de pie compañeros y los presentes. 

Ciudadano Rodrigo Tueme Lozano: ¿Protesta guardar y hacer guardar la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la particular del estado de Coahuila de Zaragoza, y las leyes emanadas o que emanen de ambas, así como desempeñar leal y patrióticamente el cargo de Diputado que el pueblo le ha conferido, mirando en todo por el bien y prosperidad de la unión y del estado?
C. Rodrigo Tueme Lozano:

¡Sí, Protesto!

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

¡Si no lo hiciere así, que el  estado se lo demande! 

Muchas felicidades y bienvenido a esta Sexagésima Legislatura. 

Cumplido lo anterior, le expresamos nuestras más sinceras felicitaciones y le pedimos al Diputado Rodrigo Tueme Lozano que pase a ocupar su curul en este salón de Plenos, disponiéndose que se proceda a lo que corresponda para dar constancia de lo anterior. 

Agotados los puntos del Orden del Día, y siendo las 16 horas con 24 minutos del día 22 de noviembre del año 2017, se da por concluida esta Vigésima Sexta Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

Decirles que la próxima sesión será convocada por Oficialía Mayor y se informará vía correo electrónico.

Quiero agradecer antes de retirarnos la colaboración de mis compañeros,  el Secretario Javier Díaz González, la Diputada Martha Garay Cadena, de la Diputada Vicepresidenta  Irma Leticia Castaño Orozco y del Diputado Vicepresidente Luis Gurza Jaidar.  

Gracias por su colaboración y que tengan buen resto de semana. 
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