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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



SESION SOLEMNE 

PROTESTA DE LEY DEL C. ING. MIIGUEL ANGEL RIQUELME SOLIS, COMO

GOBERNADOR DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, ANTE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO.

1 de Diciembre de 2017

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Favor de tomar sus lugares compañeros, Diputadas y Diputados.

Diputadas y Diputados;

Distinguida concurrencia:

Vamos a proceder al desarrollo de esta Sesión Solemne que celebra la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado para recibir la Protesta de Ley del ciudadano Ingeniero Miguel  Ángel Riquelme Solís, como Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza, en cumplimiento de lo que se dispone de los artículos 67,  fracción 22, 81 y 185 de la Constitución Política Local, así como en el artículo 271 de la Ley Orgánica del propio Congreso del Estado. 

Le solicito a la Diputada Secretaria Martha Garay Cadena, se sirva pasar lista de asistencia con el fin de verificar si existe quórum para el desarrollo de esta sesión, pidiéndose a las Diputadas y Diputados presentes que al escuchar su nombre nos pongamos de pie para decir: ¡Presente!

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena:

Diputado 
Javier Díaz González.


Presente. 

Diputado 
Julián Eduardo Medrano Aguirre
Presente. 

Diputado 
José María Fraustro Siller.

Presente. 

Diputada 
Martha Garay. 



Presente. 

Diputada 
Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga. 

Presente. 

Diputada 
Verónica Martínez García.

Presente. 

Diputado 
Shamir Fernández Hernández. 

Presente. 

Diputada  
Irma Leticia Castaño Orozco.

Presente. 

Diputado 
Luis Gurza Jaidar.


Presente. 

Diputada 
Graciela Trueba Carrillo.

Presente. 

Diputado 
José Ricardo Saldívar Vaquera.

Presente. 

Diputado 
Melchor Sánchez de la Fuente. 

Presente. 

Diputado 
Antonio Nerio Maltos. 


Presente. 

Diputada 
Carolina Morales Iribarren. 

Presente. 

Diputada  
Georgina Cano Torralva.

Presente. 

Diputada 
María del Socorro Lozano Dávila. 
Presente. 

Diputado 
Jesús de León Tello.

Diputada 
Lariza Montiel Luis. 

Diputado 
José Armando Pruneda Valdez. 

Diputada 
Yolanda Olga Acuña Contreras. 

Diputado   
Sergio Garza Castillo.


Presente. 

Diputado 
Leonel Contreras Pámanes. 


Diputado 
Rodrigo Tueme Lozano. 



Diputada   
Luisa Ivone Gallegos Martínez.

Diputada 
Claudia Elisa Morales Salazar. 

Diputado Presidente, cumplido el pase de lista. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Muchas gracias, Diputada Secretaria. 

Habiendo quórum se declara abierta la presente sesión. 

Esta Presidencia solicita respetuosamente a todos los presentes se sirvan poner de pie para hacer la declaratoria de apertura de esta sesión. 

Les solicito guardar silencio por favor.   Gracias. 

“El día de hoy, 1º de Diciembre del año 2017, se declara abierta esta Sesión Solemne que celebra el Congreso del Estado,  para recibir la Protesta de Ley del Ciudadano Ingeniero Miguel Ángel Riquelme Solís, como Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza”. 

Favor de tomar asiento. 

Antes de continuar con el siguiente Punto del Orden del Día, esta Presidencia les solicita a los presentes favor de tomar asiento y guardar silencio.  Gracias. 

Esta Presidencia informa a los integrantes de la Sexagésima Legislatura sobre la notificación del Oficio  SGA-JA-4863/2017, de fecha 25 de noviembre del año 2017, relativo al juicio de revisión constitucional electoral en el número de expediente SOP-JRC-399/ diagonal 2017, recibido el 25 de noviembre del año 2017, en donde se notificó la sentencia dictada por la Sala Superior del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, confirmando la resolución dictada por el Tribunal Electoral del Estado de Coahuila de Zaragoza, donde resolvió la controversia sobre el cómputo de la elección de gobernador realizados en los comités electorales,  así como del Oficio SJA-JA-48-32/2017 de fecha 25 de noviembre del año 2017, relativo al juicio para la protección de los derechos político-electorales del ciudadano y juicio de revisión constitucional electoral relativo al juicio de revisión constitucional número de expediente SUP-JDC-1014/2017, y oficio SUP-JRC-398/2017, acumulados, recibido el día 25 de noviembre del año 2017, en donde se notificó la sentencia dictada por la Sala Superior del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación,  en donde se confirma la resolución dictada por el Tribunal Electoral del Estado de Coahuila de Zaragoza, en el juicio electoral 148/2017 y acumulados y se confirma la declaración de validez de la elección a la Gubernatura del Estado de Coahuila de Zaragoza y la entrega de la constancia de mayoría a Miguel Ángel Riquelme Solís, postulado por la coalición por un Coahuila Seguro, integrada por los partidos políticos Revolucionario Institucional, Verde Ecologista de México, Nueva Alianza, Socialdemócrata Independiente, Joven, de la Revolución Coahuilense y Campesino Popular. 

Quedan a disposición de los integrantes de esta Legislatura las referidas resoluciones para los efectos legales procedentes. 

A continuación, procederemos a la designación de las Comisiones de Protocolo que se encargarán de recibir y conducir hasta esta Mesa al ciudadano Ingeniero Miguel Ángel Riquelme Solís, Gobernador Electo del Estado de Coahuila de Zaragoza, y al ciudadano Secretario del Trabajo y Previsión Social, así como a la Magistrada Presidenta del Tribunal Superior de Justicia del Estado  y al ciudadano Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez.

En cumplimiento de lo señalado y conforme a lo dispuesto en los artículos 271 y 274 de la Ley Orgánica del Congreso, esta Presidencia pide a los Diputados José María Fraustro Siller,  Luisa Ivone Gallegos Martínez,  Claudia Elisa Morales Salazar y Jesús de León Tello, que formen la Comisión de Protocolo que se encargará de recibir y despedir al Ingeniero Miguel Ángel Riquelme Solís y al Secretario de Trabajo y Previsión Social. 

Asimismo, se nombra a los Diputados y Diputadas  Georgina Cano Torralva, Shamir Fernández Hernández, Rodrigo Tueme Lozano y Leonel Contreras Pámanes, para que reciban y despidan a la Magistrada Presidenta del Tribunal Superior de Justicia y a los Diputados Verónica Martínez García, Luis Gurza Jaidar, Melchor Sánchez de la Fuente, Antonio Nerio Maltos y Martha Garay Cadena para que integren la comisión que recibirá y despedirá al Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez. 

Señalado lo anterior y a fin de que las Comisiones de Protocolo cumplan con su cometido se declara un breve receso, pidiéndose a los Diputados y a todos los presentes que permanezcan en sus lugares y solicitándose a los invitados que aún no han ingresado a este recinto que pasen a ocupar sus asientos, ya que inmediatamente continuaremos con el desarrollo de los trabajos de esta sesión.
-Receso- 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Se reanuda la sesión. 

Esta Presidencia solicita respetuosamente a todos los presentes se sirvan permanecer de pie para rendir Honores a Nuestra Bandera Nacional. 

-Honores a la Bandera Nacional-

A continuación, entonaremos nuestro  Himno Nacional. 

-Himno Nacional Mexicano-

A continuación, se realizarán los honores de despedida de nuestro Lábaro Patrio.
-Despedida a la Bandera Nacional- 

Ahora entonaremos nuestro  Himno Coahuilense.

-Himno Coahuilense-

A continuación, despediremos a la Escolta del  69 Batallón de Infantería de la Sexta Zona Militar. 

-Despedida de la Escolta Militar-

Muchas gracias, favor de tomar asiento. 

Agradecemos la participación de la Escolta y Banda de Guerra del 69 Batallón de Infantería de la Sexta Zona Militar y de la Banda de Música del Estado. 

Conforme a lo indicado, esta Presidencia informa que se encuentra presente el ciudadano Ingeniero Miguel Ángel Riquelme Solís, quien en esta Sesión Solemne habrá de cumplir con el mandato constitucional de rendir la Protesta de Ley como Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

También se encuentra en esta Mesa el Doctor Alfonso Navarrete Prida, Secretario del Trabajo y Previsión Social, representante personal del ciudadano Presidente de los Estados Unidos Mexicanos,  el Licenciado Enrique Peña Nieto. 

Asimismo, nos acompañan en esta Mesa la Magistrada Miriam Cárdenas Cantú, Presidenta del Tribunal Superior de Justicia del Estado. 

El Diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado. 

El ciudadano Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez. 

Agradecemos también la presencia del General de Brigada,  Diplomado de Estado Mayor, Francisco Ortega Luna, Comandante de la Sexta Zona Militar. 

De igual forma,  damos la bienvenida al Presidente del Comité Ejecutivo Nacional del PRI, el Doctor Enrique Ochoa Reza, sea usted bienvenido. 

Igualmente, recibimos en este recinto al líder nacional del Partido Verde Ecologista de México y Senador,  Licenciado Carlos Alberto Puentes Salas. 

Valoramos la presencia de exgobernadores, legisladores federales, alcaldesa y alcaldes, Diputados y Diputadas electas, alcaldes y alcaldesas electas, así como Magistrados y Magistradas que nos acompañan, funcionarios federales, estatales y municipales, rectores de distintas instituciones de educación superior, representantes de organismos constitucionales autónomos, de cámaras empresariales, de organismos políticos estatales, de organizaciones religiosas, de los medios de comunicación, así como de los distintos sectores sociales. 

A continuación, el ciudadano Ingeniero Miguel Ángel Riquelme Solís, rendirá la Protesta de Ley como Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza, e inmediatamente después en atención de lo dispuesto en el artículo 271 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, hará uso de la palabra para dirigir un mensaje a los integrantes del Congreso del Estado y a la ciudadanía coahuilense, por lo que se pide a todos los presentes ponerse de pie al rendirse la protesta y al concluir la misma, tomar asiento para escuchar el  mensaje del Gobernador. 

Ingeniero Miguel Ángel Riquelme Solís: 

“¡Protesto, desempeñar leal y patrióticamente el cargo de Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza, guardar y hacer guardar sin reserva alguna la Constitución Particular del Estado y la General de la República, con todas sus adiciones y reformas y las demás que de ellas emanen, mirando en todo por el bien y la prosperidad del Estado!”.

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo: 

A continuación nos dará un mensaje el hoy Gobernador.  Favor de tomar asiento. 

C. Ingeniero Miguel Ángel Riquelme Solís:

Saludo con afecto al Presidente de la Mesa Directiva del Honorable Congreso del Estado, al Diputado  Sergio Garza Castillo.

Al Presidente de la Junta de Gobierno y coordinador del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional, al Diputado José María Fraustro Siller, 

Agradezco la presencia de la Magistrada Miriam Cárdenas Cantú, Presidenta del Tribunal Superior de Justicia del Estado. 

Doy la bienvenida al Secretario de Trabajo y Previsión Social, Alfonso Navarrete Prida, representante personal del Presidente de los Estados Unidos Mexicanos, Enrique Peña Nieto. 

Con afecto, saludo a Rubén Moreira Valdez, quien termina el encargo constitucional y a quien le deseo el mayor de los éxitos en su vida futura. 

A todos los coordinadores de las fracciones parlamentarias, a todas y a todos los Diputados que integran este honorable cuerpo legislativo.

A todas y a todos los Magistrados del Poder Judicial del Estado de Coahuila. 

Hoy saludo con especial afecto a mi amigo, al Doctor Enrique Ochoa Reza, Presidente del Comité Ejecutivo Nacional,  quien una vez más demuestra su solidaridad para con Coahuila y el priismo. 

Y con él saludo a todos los miembros del Comité Ejecutivo Nacional que hoy nos acompañan. 

Saludo a la Senadora Hilda Flores y al Senador Tereso Medina, al Senador Carlos Puente del Partido Verde, gracias por acompañarme y acompañarnos en este largo proceso. 

A mis amigas Senadoras del vecino estado de Nueva León, a Cristina Díaz, que hoy nos acompañan, al Diputado Armando Luna y con él saludo a los Diputados Federales de mi estado que hoy nos acompañan. 

Aprecio la presencia en este acto Solemne de todas y todos los legisladores federales. 

Hoy hago énfasis en la presencia también de los exgobernadores, de don Eliseo Mendoza Berrueto, gracias don Eliseo por acompañarnos el día de hoy. 

La presencia también del exgobernador y amigo Enrique Martínez y Martínez, gracias por su presencia, señor Embajador. 

Y también a mi amigo, al Doctor Rogelio Montemayor Seguy.  Gracias por su presencia. 

Saludo al Comandante de la Sexta Zona Militar, General Brigadier Francisco Ortega Luna, agradezco ampliamente la labor de las Fuerzas Armadas aquí en nuestro Estado. 

Al General de División, Gerardo Rubén Serrano, Comandante de la Once Región Militar.  Gracias por su presencia. 

A quien hoy nos acompaña, también buen amigo, al General Augusto Moisés García Ochoa. 

Agradezco la presencia del siempre representativo y gran amigo,  al Maestro Armando Fuentes Aguirre “Catón”. 

A la alcaldesa y los alcaldes en funciones, a los alcaldes electos que en unos días más tomarán posesión de sus cargos. 

Doy la bienvenida a los titulares de los organismos públicos autónomos, a las Diputadas y  los Diputados locales electos.

Saludo con afecto a los líderes religiosos, a los empresarios y representantes de las cámaras, a los académicos, a los rectores y directores del sistema educativo y agradezco de manera personal la presencia de mis amigos Alonso Ancira y Fernando Alanís.  Gracias por su presencia aquí en este Congreso. 

Sin lugar a dudas agradezco la presencia de Marcela mi esposa, de mis hijas y de mi familia, gracias por siempre acompañarme en esta nueva ruta en encomienda. 

Amigas y amigos, gracias a todas y a todos por acompañarme. 

Hoy, frente al Honorable Congreso del Estado, he rendido protesta como Gobernador Constitucional de Coahuila de Zaragoza para el período 2017-2023. 

Ese acto es el resultado de la decisión que los coahuilenses tomaron en las urnas de manera libre y democrática, mi eterno agradecimiento por quienes creyeron en nuestro proyecto, el mismo que hoy me permite gobernar esta bendita tierra. 

Mi compromiso es con todos los coahuilenses, voy a gobernar para todos, pero lo que importa a partir de ahora es la prosperidad y la fortaleza de Coahuila. 

La responsabilidad que desde hoy asumo como Gobernador en este gran Estado es para mí el más alto honor que marcará mi vida, dedicaré toda mi energía y toda mi pasión, dedicaré todo mi esfuerzo a cumplir con el mandato que me han dado los coahuilenses. 

Estoy aquí frente a todos para iniciar juntos esta nueva etapa, sé que cuento con  ustedes, la confrontación y la contienda política han quedado atrás. 

Durante el proceso siguiente a la elección hubo quienes intentaron dividirnos, yo siempre me mantuve respetuoso, confié en la voluntad popular, confié en el voto efectivo y en la solidez de nuestras instituciones. 

Esos que quisieron dividir a Coahuila se equivocaron, le apostaron a la discordia, quisieron sembrar odio y cuestionar lo que no les favoreció, mientras ellos buscaron la división, la unidad siempre fue mi bandera. 

Hoy,  renovamos la confianza para generar un futuro mejor, las necesidades de las familias de Coahuila así lo demandan, nuestra responsabilidad así lo exige. 

Reconozco el trabajo y los resultados que Coahuila alcanzó durante los últimos 6 años, pero también sé de los pendientes y los legítimos reclamos de la gente, los escuché en mis recorridos por todos los rincones del Estado y los tengo bien presentes, de frente a la realidad, así es como haremos todo lo que esté en nuestras manos para superar las dificultades que se nos presenten, es momento de escuchar y de conciliar, pero sobre todo es momento de trabajar. 

Coahuila debe ser mejor, esa es nuestra única aspiración, mi prioridad es mejorar la seguridad pública, dar mayor seguridad económica a las familias y una seguridad social más amplia, sobre todo en el tema de salud. 

Eso significa contar con seguridad pública confiable, justicia garantizada para todos, multiplicar los empleos bien remunerados, asegurar el acceso universal a la educación y a la salud, fortalecer los sistemas de protección social efectiva especialmente para los grupos más vulnerables. 

Pondré todo mi esfuerzo en impulsar el desarrollo urbano sustentable, en fortalecer la participación ciudadana, dar a las familias de Coahuila vivienda digna, contar con servicios públicos en coordinación con los municipios de calidad, aprovechar todo el potencial productivo de nuestro campo. 

Nuestra entidad, es tierra de grandeza, quien aquí trabaja invierte y comparte nuestros valores y tiene un futuro prometedor. 

Aquí tenemos prácticamente todo lo que se requiere para generar bienestar, tenemos empresas competitivas y exportadoras, tenemos industrias y armadoras cada vez más modernas, tenemos el acero, tenemos el carbón, tenemos vastos recursos mineros, tenemos campos agrícolas generosos y una ganadería pujante, una gran infraestructura educativa, la energía que generamos es el 11% de la energía total del país, una enorme potencial y una promisoria frontera con el mayor mercado del mundo, destinos turísticos y pueblos mágicos inigualables y sobre todo tenemos lo más preciado, a ustedes, la gente fuerte, honesta y franca que hacen de Coahuila el mejor estado del norte del  País. 

Si existe un lugar propicio y una sociedad lista para alcanzar un mejor futuro es Coahuila, si hay un tiempo favorable para mentalizar nuestros permanentes afanes de progreso es ahora, por eso, aquí y ahora es tiempo de un nuevo Coahuila, en Coahuila demandan una transformación profunda, ustedes saben que estamos en un momento en que podemos y debemos ir por más, impulsaré los cambios necesarios para garantizar una gestión pública de calidad bajo los más altos estándares de desempeño.

En mi gobierno nombraré funcionarios íntegros con vocación de servicio y profesionalismo,  que estén a la altura de las expectativas y de las circunstancias;  la administración pública estatal será menos costosa, haremos un programa de reingeniería administrativa para evitar duplicidades, disminuiremos el gasto corriente y reduciremos el número de dependencias. 

Equilibrio en el gasto público y austeridad en la gestión y será como una principal bandera de mi administración la transparencia y la rendición de cuentas. 

Le di instrucciones al próximo Secretario de Finanzas para que inicie cuanto antes el proceso de reestructuración de la deuda pública, con esto obtendremos una mejor calificación crediticia que permitirá reducir costos, liberar flujos de caja, liberar garantías y reservas y así daremos mayor liquidez  al estado. 

Emprenderemos un ambicioso programa de mejora regulatoria, facilitaremos a los ciudadanos todos los trámites ante el gobierno con el apoyo de nuevas tecnologías, tendremos una férrea disciplina de ahorro, de combate a la corrupción, lo prometí en campaña y lo refrendo ahora, no voy a aumentar los impuestos, haremos mucho más con menos. 

En materia de combate a la corrupción, durante mi gobierno trabajaremos de manera coordinada con las distintas instancias que integran el Sistema Estatal Anticorrupción, respetando la autonomía les brindaremos todo nuestro apoyo para que se lleve a cabo la prevención, investigación y sanción de hechos de corrupción, lo mismo haremos con la fiscalización y control de recursos públicos privilegiando en todo momento el principio de la trasparencia. 

Aprovecho para agradecer a esta Legislatura su respaldo por haber apoyado mi propuesta como Gobernador Electo sobre la eliminación del Fuero Constitucional, la cual, fue coincidente con algunas otras iniciativas presentadas por ustedes, juntos gobierno y sociedad lograremos posicionar a Coahuila como una entidad líder en este rubro, tenemos un gobierno protector y promotor de los Derechos Humanos, buscaré el bienestar de la mujer en todos los ámbitos, seré aliado de todos los grupos vulnerables, protegeré a la familia,  además convocaré a todos mis colaboradores a que abran la puerta a la innovación con la implementación de nuevas políticas públicas.  

Si queremos alcanzar resultados positivos distintos, es indispensable atender las buenas ideas de los empresarios, escuchar a académicos, organizaciones y a la sociedad coahuilense en general.   Solo con la participación ciudadana lograremos fortalecer la confianza en las instituciones.

En materia de seguridad, hoy tenemos un orden y control que hace pocos años no existía, la tranquilidad ha regresado para que nuestros municipios vuelvan a crecer en paz.   No descansemos, el crimen es una amenaza real, lo vemos en nuestro entorno nacional, debemos estar un paso adelante, invito a los Poderes del Estado y a toda la sociedad en conjunto para que no dejemos espacios al crimen ni a la corrupción, mucho menos a la impunidad. 

En  desarrollo social, Coahuila es uno de los estados con menor marginación del país, queda mucho por hacer y lo haremos bajo una cultura de corresponsabilidad y alto compromiso. 

Tomé como reto la problemática del Sistema de Salud, asumiré con determinación e implementaré soluciones que estén a la altura del panorama. 

Coahuila es uno de los estados con mayor escolaridad, la meta es mantener una educación de calidad permanente y de innovación, como el Programa de Educación Dual que hoy es ejemplo nacional, reforzaremos la vinculación de la oferta educativa con la demanda laboral, para que nuestros hijos tengan mejores empleos y estén mejor pagados. 

Somos uno de los principales productores de alimentos para México y otras naciones, el sector agropecuario de Coahuila es digno de presumir, vamos a impulsar acciones para elevar la productividad e incrementar el valor agregado a los productos de nuestro campo, buscaremos mejorar esquemas de financiamiento e innovación tecnológica. 

En Infraestructura multiplicaremos la conectividad carretera y urbana, vamos a lograr el ordenamiento territorial, servicios públicos de calidad, para que las obras estatales generen mejores resultados para la gente.

Siempre es posible ser y estar mejor.  Reconozco los logros alcanzados en generación  de empleo, mi compromiso es incrementar este ritmo, aceleremos la productividad a través de la innovación, el desarrollo tecnológico y la capacitación, es momento de que se acorten las distancias y las asimetrías entre las regiones que integran a nuestro Estado, esto solo será posible si tenemos mayor equilibrio en la inversión, el desarrollo social y el fomento económico. 

Mi compromiso es con todas las regiones. 
Ninguna región estará por encima de otra. Todas gozan de su propia realidad. Seguiremos trabajando en ellas de manera equilibrada.
En la Región Norte aprovecharemos el dinamismo y las potencialidades de la economía fronteriza para beneficiar a todos los municipios de esa región.
Desarrollaremos la capacidad de cada municipio de la Región Centro, desde las energías renovables hasta la industria acerera y el ecoturismo. 
En la región carbonífera, vamos a fortalecer y a diversificar la vocación minera y ganadera.
En la Región Laguna, elevaremos la competitividad urbana, industrial y agropecuaria. 
Y la región sureste,  seguiremos  consolidando a Saltillo  como el polo de desarrollo propiciado por el clúster automotriz. 
Les garantizo mi apoyo determinante en la diversificación y el logro de mayores oportunidades para cada región, y así, competir con otras zonas del país.

Pondré mi atención decidida para atraer inversiones nacionales y extranjeras, y  pondré mucho cuidado en las acciones a implementar de lo que se derive en la renegociación del Tratado de Libre Comercio.
Desde hace tiempo, los Coahuilenses hemos caminado con un crecimiento positivo en medio de los cambios económicos mundiales.

Somos competitivos. Somos una gran fuerza en el norte de México. 
A esta fortaleza, se le suman las reformas implementadas por el Presidente de todos los mexicanos, Licenciado Enrique Peña Nieto. Son reformas, que en el corto plazo poco se valoran, porque se asume un costo histórico en su concreción. Tengo la certeza absoluta, que el futuro mediato, le daremos la razón.
Apenas el miércoles de esta semana, estuvo con nosotros el Presidente  Enrique Peña Nieto, donde, al inaugurar el mega cuartel de San Pedro, refrendó una vez más, su compromiso con la seguridad y con todo nuestro estado.  
Doctor Alfonso Navarrete Prida, lleve por favor nuestro más sincero agradecimiento por el apoyo decidido que siempre le ha otorgado a la sociedad coahuilense el Presidente de los mexicanos,  Enrique Peña Nieto.

Respetando la autonomía del Poder Legislativo, con la actual y las próximas legislaturas, vamos a privilegiar la concertación y vamos a construir consensos para bien de los coahuilenses. 
Las iniciativas que enviemos ante ustedes van a representar las necesidades de la sociedad y no la opinión unilateral y  siempre estaré abierto al diálogo. 
La meta es converger juntos en reformas estructurales y un diseño moderno de comunicación que garantice un compendio de leyes y códigos adecuados a las circunstancias actuales por las que atraviesa Coahuila, México y el mundo.
En los desafíos de nuestro tiempo, la sociedad mantiene una aspiración de perfeccionar los temas de impartición de justicia. Por ello, de igual manera, respetaré en todo momento la autonomía e independencia del Poder Judicial. 

Su actuación es fundamental para construir un mejor futuro para nuestro estado. 
A todas y todos los integrantes del Poder Judicial, les afirmo: ustedes tienen mi respaldo en sus decisiones.
A cada una de las alcaldesas y alcaldes que pronto terminan su gestión, les ofrezco mi apoyo determinante para la conclusión profesional de su encargo. A quienes inician su función el 1º  de enero de 2018, los convoco a coordinarnos para plantear estratégicamente el cumplimiento de los compromisos con y para la ciudadanía. 
En mí encontrarán un aliado. Respeto la autonomía municipal y estaré siempre abierto a colaborar con ustedes. 
Mi gobierno se va a caracterizar por un diálogo franco y constante con los órganos constitucionales autónomos. Estaré en permanente contacto  también con todas las fuerzas políticas y grupos de la sociedad.
Hoy se cumple una fecha establecida en la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

Hoy es el día en el cual empieza un nuevo gobierno. 

Construyamos juntos, enriquezcamos las propuestas y  sobre todo recordemos, como servidores públicos, que nuestra razón de ser es dar solución a los problemas de la gente.

A eso me voy a dedicar. 

Esa es mi responsabilidad y obligación. 

Es momento de buscar la reconciliación política de Coahuila. 
Es momento de avanzar con el progreso del Estado.
Es momento de crear juntos nuestro futuro.
Es momento de construir un mejor Coahuila
Porque de una cosa estoy convencido.

¡Fuerte, Coahuila es!

Muchas gracias. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Pueden tomar asiento.

Y  a continuación, esta Presidencia concede la palabra al Doctor Alfonso Navarrete Prida, Secretario del Trabajo y Previsión Social, representante del Ciudadano Presidente de la República Licenciado Enrique Peña Nieto. 
Adelante. 

Dr. Alfonso Navarrete Prida:

Muy apreciable Ingeniero Miguel Ángel  Riquelme Solís, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, es para mí un honor asistir a este histórico evento de la vida democrática de la entidad. 

Muy estimado Licenciado Rubén Moreira Valdez, reciba mi más amplio reconocimiento por su entrega, dedicación y trabajo a favor de los habitantes de este gran Estado. 

Señor Diputado don Sergio Garza Castillo, Presidente del Honorable Congreso del Estado de Coahuila, Diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno del Honorable Congreso de este Estado. 

Señora Magistrada Miriam Cárdenas Cantú, Magistrada Presidenta del Tribunal Superior de Justicia y del Consejo de la Judicatura del Estado de Coahuila. 

Apreciables Magistradas y Magistrados del Tribunal Superior de Justicia.

Muy apreciables integrantes de la Sexagésima Legislatura del Honorable Congreso de este Estado.

Estimados señores exgobernadores;  estimadas y estimados legisladores federales; señores representantes de nuestras fuerzas armadas. 

Señor Presidente Nacional del Partido Revolucionario Institucional. 

Señoras y señores alcaldes e integrantes de los gobiernos municipales. 

Muy apreciables líderes obreros y líderes empresariales.

Distinguidos servidores públicos federales, estatales y municipales.

Muy distinguidas familias que hoy nos acompañan en este evento solemne. 

Señoras y señores:

Significa un gran honor acudir con la representación personal del Presidente de la República,  el Licenciado Enrique Peña Nieto,  a esta ceremonia Solemne de trasmisión de Poderes a través de la cual se renueva la jefatura del Poder Ejecutivo del Estado,  que por mandato y deseo legítimo de la mayoría del pueblo coahuilense se ha conferido al Ingeniero Miguel Ángel Riquelme Solís, para el período constitucional 2017 - 2023. 

Señor Gobernador, permítame respetuosamente ser el conducto para trasmitir a usted y al pueblo de Coahuila la felicitación sincera del Jefe del Ejecutivo Federal, así como de todo el Gobierno de la República, por este día tan relevante en el que asume la conducción del gobierno de este gran Estado. 

Me ha pedido expresamente el Presidente Enrique Peña, expresarle desde ahora su deseo de que tenga mucho éxito en esta enorme responsabilidad y ofrecerle a usted y al gobierno que a partir de hoy encabeza el mantener una muy estrecha relación de colaboración entre ámbitos de gobierno para apoyar a su gestión y que ésta sea exitosa como estamos muy seguros que será. 

Hoy,  con gran regocijo atestiguamos una trasmisión de poderes con estabilidad y paz social, conforme al mandato constitucional de este Estado y con apego y respeto a los anhelos y aspiraciones de nuestro ya muy consolidado sistema democrático. 

Sin duda,  esta ceremonia reviste un gran significado, en primer lugar porque la trasmisión de poderes que hoy se realiza se enmarca en el año del centenario de nuestra Carta Magna que tiene mucho de su origen aquí en Coahuila y más en este recinto tan lleno de historia para todos los mexicanos. 

En segundo lugar, porque Coahuila ha tenido grandes líderes y propulsores del orden constitucional y de nuestra democracia, de nuestra institucionalidad republicana y de la estabilidad del estado y de la nación, me refiero tan solo a dos a Don Francisco I. Madero, “Apóstol de la Democracia” y a nuestro “Varón de Cuatro Ciénegas”,  Don Venustiano Carranza.

A partir de este día,  el Gobernador Miguel Ángel Riquelme Solís se inscribe en ese linaje de coahuilenses distinguidos llamados a darle rumbo y destino a este gran estado, sus cualidades personales, su experiencia de gobierno, su ímpetu y juventud y su gran capacidad para liderar, señor Gobernador,  son grandes fortalezas que garantizan y estamos ciertos un gobierno dinámico, abierto y cercano a las necesidades de la gente.  

Hoy,  señor Gobernador,  usted recibe de manos de otro distinguido coahuilense,   el Licenciado Rubén Moreira Valdez, un estado en marcha, con grandes avances y resultados en muchas materias, en infraestructura, en empleo, en educación, en seguridad y en superación de la pobreza. 

Valga nuestro reconocimiento sincero a quien hoy entrega institucional y ordenadamente la gubernatura, de muchas maneras transparente y sin sobre saltos.  Muchas felicidades señor Licenciado Rubén Moreira Valdez. 

Estoy cierto que los coahuilenses aprecian y valoran su compromiso y entrega a favor de esta prospera entidad, como se demostró esta semana en la gira que encabezó el Presidente de la República por el Estado para reconocer los avances y el legado que deja el amigo y el hombre de estado Rubén Moreira Valdez y para reconocer, impulsar y aceptar junto con usted, hombro con hombro, señor Gobernador Miguel Riquelme los nuevos desafíos que tiene la entidad.

Es muy grato para el Gobierno de la República atestiguar esta transición de poderes, especialmente cuando se entrega un gobierno en orden, con cuentas claras, resultados tangibles y lo recibe un gobernante joven, con gran visión y sensibilidad de lo que demanda la sociedad coahuilense y sobre todo comprometido para seguir transformando a esta entidad, cuya fortaleza radica como bien lo señala usted en su gente, en su gente recia, en su gente de liderazgos que hoy están aquí presentes. 

Aquí en esta tierra, se ejemplifican claramente dos valores de nuestra vida republicana: La democracia y la justicia.   La democracia es un asunto de votos, la justicia es un asunto de pruebas, aquí en Coahuila la gente habló en democracia y la justicia obró con pruebas.  

Muchas felicidades. 

Para Coahuila son tiempos de unidad y de sumar voluntades en un propósito común,  que se traduzca de nacer de este estado, de por sí grande, una entidad más fuerte y más prospera en que esta nueva etapa de desarrollo beneficia a todos sus habitantes.

Felicito nuevamente al señor Gobernador, a los Poderes del Estado y muy especialmente a los ciudadanos de Coahuila, por esta renovación del Poder Ejecutivo Estatal.  El gobierno del Presidente Peña Nieto estará siempre atento y respetuoso de colaborar con el gobierno de Coahuila, para que las grandes metas que se ha tratado esta nueva administración se hagan realidad en beneficio de todos los habitantes del estado. 

Hago votos sinceros porque el Ingeniero Miguel Ángel Riquelme Solís, realice un gobierno eficaz y ejemplar, que responda a las expectativas de los coahuilenses para que su legado sea orgullo de las generaciones presentes y futuras de este gran Estado de Coahuila de Zaragoza. 

¡Muchas felicidades y mucho éxito señor Gobernador Miguel Riquelme!   

Muchas gracias. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Cumplido lo anterior, enseguida procederemos a despedir al ciudadano  Gobernador del Estado, al Secretario del Trabajo y Previsión Social, a la Presidenta del Tribunal Superior de Justicia, la Licenciada Miriam Cárdenas Cantú, al Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez, por lo que esta Presidencia pide a los integrantes de las Comisiones de Protocolo que los acompañen en el momento que deseen retirarse de este recinto, y  solicita a todos los presentes que permanezcan en sus lugares para permitir su salida. 

Dispuesto lo anterior y agotados los Puntos del Orden del Día,  se clausura esta Sesión Solemne,  siendo las 10:00 horas del 1º de diciembre del año 2017,  informándose que la siguiente sesión se realizará en la fecha que se acuerde por la Junta de Gobierno, la cual se hará del conocimiento de las y los Diputados con la debida anticipación. 

Muchas gracias y que tengan muy buen día. 
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