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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



VIGÉSIMA NOVENA SESION DEL SEGUNDO PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES.

TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

6 de Diciembre  de 2017.
Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Muy buenas tardes.

Damos inicio a la Vigésima Novena Sesión del Segundo  Período  Ordinario de Sesiones del  Tercer  Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.  

Se solicita a las  y  los Diputados que registremos nuestra asistencia mediante el sistema electrónico,  y  le solicito  a la Diputada Secretaria Martha Garay Cadena, se sirva informar sobre el número  integrantes del Pleno que están presentes  y si existe quórum para el desarrollo de la  sesión,  no sin antes  informar   que la Diputada Graciela Trueba Carrillo  no asistirá  a la presente sesión por causa justificada, y bueno,  la Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga no asistirá a esta sesión también por causa justificada. 

Se abre el sistema de asistencia.   Se cierra el  sistema.

Diputada Secretaria Martha Hortensia Garay Cadena: 

Diputado Presidente,  le informo  que estamos presentes 20 Diputadas y Diputados,  por lo que existe quórum   para llevar a cabo la sesión. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias,  Diputada Secretaria.

Habiendo quórum, se declara abierta esta sesión y válidos los acuerdos que se aprueben en la misma.

A continuación,  esta Presidencia le  solicita al Diputado Secretario Javier Díaz González, se sirva dar lectura al Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión. 

Diputado Secretario Javier Díaz González: 
Orden del Día de la Vigésima Novena Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones, del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

6 de diciembre del año 2017.
1.- Lista de asistencia de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

2.- Declaratoria de apertura de la sesión. 

 
3.- Lectura, discusión y, en su caso aprobación del Orden del Día propuesto para el desarrollo de la sesión. 

4.- Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la Minuta de la sesión anterior.

5.- Proposiciones de Grupos Parlamentarios, Fracciones Parlamentarias y Diputadas y Diputados:

A.- Proposición con Punto de Acuerdo que presentan las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del Diputado José Ricardo Saldívar Vaquera, “En la que se solicita respetuosamente a la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, a legislar en los ordenamientos que puedan facilitar a la Secretaría de Hacienda y Crédito Público y a la Comisión Nacional Bancaria y de Valores, contar con instrumentos legales para ubicar depósitos al sistema bancaria que correspondan a pagos forzados por personas al margen de la ley ”.

De urgente y obvia resolución

B.- Proposición con Punto de Acuerdo que presentan las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de las Diputada Georgina Cano Torralva, “Mediante el cual respetuosamente se exhorta  a la Secretaría de Educación del Estado Pública, para que dentro del ámbito de sus posibilidades realice las adecuaciones necesarias que comprendan el estudio del aspecto psico-afectivo, con perspectiva de género dentro de la asignatura de educación sexual ya incorporada en los planes de estudio”.

De urgente y obvia resolución
C.- Proposición con Punto de Acuerdo que presentan las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de las Diputada Verónica Martínez García y Carolina Morales Iribarren,  “Mediante el cual se exhorta a los titulares de la Comisión Reguladora de Energía y de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, para que reclasifiquen las tarifas por el servicio eléctrico doméstico que brinda la Comisión Federal de Electricidad, homologándolas en los Municipios de Morelos, Allende y Villa Unión, a la tarifa 1E con que cuentan en los Municipios de Nava y Zaragoza, y para que en el mismo tenor, la región de los 5 Manantiales, integrada por los Municipios de Allende, Morelos, Nava, Villa Unión y Zaragoza, sea incluida a los estímulos fiscales otorgados por esa autoridad hacendaria a la frontera norte, para que sea homologado al Municipio de Piedras Negras, en virtud de tener proximidad geográfica y ser parte de una misma zona fronteriza”.

De urgente y obvia resolución
D.- Proposición con Punto de Acuerdo que presentan las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de las Diputadas María del Socorro Lozano Dávila y Graciela Trueba Carrillo, “Por  el cual se solicita a la Secretaría de Hacienda y Crédito Público que a través de sus instancias correspondientes, en el ámbito de sus atribuciones y en apego a su normatividad, se aplique el régimen normativo específico encaminado a la prevención y combate a las operaciones con recursos de procedencia ilícita, específicamente, lo que se refiere a los depósitos bancarios que realizan los cuentahabientes que son víctimas de una extorsión. Asimismo, se solicita a la Secretaría de Comunicaciones y Transportes, realice una investigación sobre la venta de chips de telefonía celular de una región en otra, ya que este acto facilita este tipo de extorsión”.

De urgente y obvia resolución

6.- Clausura de la sesión y citatorio para la próxima sesión. 

Diputado Presidente, cumplida la lectura del Orden del Día. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputado  Secretario. 

Se somete a consideración  el Orden del Día.  ¿Si alguien desea intervenir? 

No habiendo intervenciones,  se somete a votación el Orden del Día, pidiéndose a las y los Diputados presentes que mediante el sistema electrónico emitamos nuestro voto,  y al Diputado Secretario Javier Díaz González,  que tome nota de la votación e informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.    Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Javier Díaz González: 

Diputado Presidente,  el resultado de la votación es el siguiente: 21 votos a favor; 0 votos en contra  y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias, Diputado Secretario.

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad   el Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión en los términos en que fue presentado

Esta Presidencia informa que  por acuerdo de los integrantes de la Junta de Gobierno, se solicita la dispensa de la lectura a la Minuta a la sesión anterior, lo cual se somete a su consideración.  

¿Si alguien desea intervenir?

No habiendo intervenciones, se somete a votación la referida propuesta de dispensa,  y le solicito  a la Diputada Secretaria Martha Garay Cadena, tome nota de la votación e informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.   Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Marta Hortensia Garay Cadena: 

Diputado Presidente,  le informo  el resultado de la votación: 21  votos a favor, 0   votos en contra y  0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputada Secretaria. 

Se aprueba por unanimidad  la propuesta para la dispensa de la lectura del  asunto  antes mencionado,   por lo que se somete  ahora a  consideración la Minuta de la sesión anterior.  Si alguien desea intervenir, sírvase manifestarlo.

No habiendo intervenciones,   se somete a votación la Minuta de la sesión anterior y le solicito a la Diputada Secretaria Martha Garay Cadena,  se sirva tomar nota e informar sobre el resultado. 

Se abre el sistema de la  votación.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria  Martha Hortensia Garay Cadena: 

Diputado Presidente,  le informo  el resultado de la votación:   21  votos a favor, 0  votos en contra y  0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputada Secretaria. 

Se aprueba por unanimidad  la Minuta de la sesión anterior  en los términos en que fue presentada. 

MINUTA DE LA VIGÉSIMA OCTAVA SESIÓN DEL SEGUNDO PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES, DEL TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
EN LA CIUDAD DE SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, EN EL SALÓN DE SESIONES DEL CONGRESO DEL ESTADO Y SIENDO LAS 11:00 HORAS CON 27 MINUTOS, DEL DÍA 6 DE DICIEMBRE DEL AÑO 2017, DIO INICIO LA SESIÓN ESTANDO PRESENTES 20 DE 25 DIPUTADAS Y DIPUTADOS, CON LA ACLARACIÓN DEL PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA EN EL SENTIDO DE INFORMAR, QUE LAS DIPUTADAS LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA Y LA  GRACIELA TRUEBA CARRILLO, DIERON  AVISO QUE NO ASISTIRÍAN A LA SESIÓN POR CAUSA JUSTIFICADA.

LA PRESIDENCIA DECLARÓ ABIERTA LA SESIÓN Y VALIDA LOS ASUNTOS QUE EN ELLA SE PRESENTARAN.

1.- SE DIO LECTURA AL ORDEN DEL DÍA, APROBÁNDOSE POR UNANIMIDAD DE VOTOS EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDA.

2.- POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APROBÓ LA MINUTA DE LA SESIÓN ANTERIOR DISPENSÁNDOSE SU LECTURA.

3.- SE DIO LECTURA DEL INFORME DE CORRESPONDENCIA Y DOCUMENTACIÓN RECIBIDA POR EL CONGRESO DEL ESTADO.

4.- SE DISPENSO LA LECTURA DEL INFORME SOBRE EL TRÁMITE REALIZADO RESPECTO A LAS PROPOSICIONES CON PUNTO DE ACUERDO QUE SE PRESENTARON EN LA SESIÓN ANTERIOR.

5.- LA PRESIDENCIA INFORMÓ SOBRE EL TRÁMITE DE LA SOLICITUD DE LICENCIA QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER, PARA SEPARARSE HASTA POR TREINTA DÍAS DE SU CARGO.

6.- POR MAYORÍA DE VOTOS SE RATIFICARON LOS SIGUIENTES NOMBRAMIENTOS PROPUESTOS POR EL  INGENIERO MIGUEL ÁNGEL RIQUELME SOLÍS, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA:

JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER 
SECRETARIO DE GOBIERNO.

ANA SOFÍA GARCÍA CAMIL 

SECRETARIA DE CULTURA. 

JOSÉ LUIS FLORES MÉNDEZ

SECRETARIO DE DESARROLLO RURAL. 

HIGINIO GONZÁLEZ CALDERÓN
SECRETARIO DE EDUCACIÓN. 

BLAS JOSÉ FLORES DÁVILA
 
SECRETARIO DE FINANZAS.

GERARDO BERLANGA GOTÉS
 
SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA Y TRANSPORTE. 

EGLANTINA CANALES GUTIÉRREZ
SECRETARIA DE MEDIO AMBIENTE. 

ROMÁN ALBERTO CEPEDA GONZÁLEZ
SECRETARIO DEL TRABAJO. 

TERESA GUAJARDO BERLANGA
SECRETARIA DE FISCALIZACIÓN Y RENDICIÓN DE CUENTAS. 

7.- LA PRESIDENCIA DIO LECTURA A UNA COMUNICACIÓN PARA INFORMAR AL PLENO, SOBRE LA DESIGNACIÓN DEL DIPUTADO LUIS GURZA JAIDAR, COMO COORDINADOR DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL Y COMO PRESIDENTE DE LA JUNTA DE GOBIERNO DEL CONGRESO DEL ESTADO.

8.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS LA PROPUESTA DE LA JUNTA DE GOBIERNO PARA LA MODIFICACIÓN DE LA INTEGRACIÓN DE COMISIONES DICTAMINADORAS PERMANENTES Y ESPECIALES, ASÍ COMO DE COMITÉS.

9.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA EL PÁRRAFO TERCERO DEL ARTÍCULO 55 Y EL ARTÍCULO 61; SE ADICIONA UN CUARTO PÁRRAFO AL ARTÍCULO 55,DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO ANTONIO NERIO MALTOS, MEDIANTE LA CUAL SE PROPUSO QUE LOS DIPUTADOS ELECTOS COMO CANDIDATOS INDEPENDIENTES PUEDAN FORMAR UNA FRACCIÓN PARLAMENTARIA, CON LOS MISMOS DERECHOS Y PRERROGATIVAS DE UN GRUPO PARLAMENTARIO, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE REGLAMENTOS Y PRÁCTICAS PARLAMENTARIAS PARA EFECTO DE ESTUDIO Y DICTAMEN. 

10.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL EN VOZ DEL DIPUTADO JOSÉ ARMANDO PRUNEDA VALDEZ, DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE MODIFICA EL CONTENIDO DE LA FRACCIÓN XIII, RECORRIENDO EL ACTUAL A LA XIV QUE SE CREA, DEL ARTÍCULO 69  DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO JESÚS DE LEÓN TELLO, CONJUNTAMENTE CON LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRAZÁBAL”, DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, MEDIANTE LA CUAL PROPUSO QUE SE RINDA UN INFORME MENSUAL A LOS PADRES DE FAMILIA SOBRE LOS TEMAS TRATADOS EN LAS REUNIONES DE CONSEJO TÉCNICO, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN, CULTURA Y ACTIVIDADES CÍVICAS PARA EFECTOS DE SU ESTUDIO Y DICTAMEN. 

11.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE MODIFICAN DIVERSAS DISPOSICIONES A LA LEY PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA JUVENTUD DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ EL DIPUTADO SERGIO GARZA CASTILLO, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “HILDA GRACIELA DE PÉREZ ARREOLA”, DEL PARTIDO UNIDAD DEMOCRÁTICA DE COAHUILA, SE PROPUSO FACULTAR A LA SECRETARÍA DE LA JUVENTUD PARA LA CREACIÓN DE PROGRAMAS Y CURSOS RELACIONADOS CON EL CONSUMO RESPONSABLE E INTELIGENTE DE BIENES Y SERVICIOS, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE DEPORTE Y JUVENTUD PARA EFECTOS DE SU ESTUDIO Y DICTAMEN. 

12.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA LEY PARA LA DONACIÓN ALTRUISTA DE ALIMENTOS Y SU FOMENTO EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO, MEDIANTE  LA CUAL SE PROPUSO MODIFICAR EL TÍTULO ACTUAL DE LA LEY EN CUESTIÓN POR LEY PARA EL APROVECHAMIENTO INTEGRAL DE ALIMENTOS Y SU DONACIÓN ALTRUISTA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, COMISIÓN DE ATENCIÓN A GRUPOS EN SITUACIÓN DE VULNERABILIDAD PARA EFECTOS DE ESTUDIO Y DICTAMEN. 

13.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO PARA ADICIONAR UN SEGUNDO PÁRRAFO A LA FRACCIÓN VI DEL ARTÍCULO 72 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTÓ LA DIPUTADA YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS, CONJUNTAMENTE CON LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRAZÁBAL”, DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, MEDIANTE LA CUAL SE PROPONE QUE CUANDO LA JUNTA DE GOBIERNO ACUERDE CITAR A UN SERVIDOR PÚBLICO SE MARQUE UN PLAZO PARA SU COMPARECENCIA, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE REGLAMENTOS Y PRÁCTICAS PARLAMENTARIAS PARA EFECTOS DE SU ESTUDIO Y DICTAMEN. 

14.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE INCLUYE LA FRACCIÓN III Y XXI DEL ARTÍCULO 3 DE LA LEY DE DESARROLLO ECONÓMICO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA, MEDIANTE LA CUAL SE PROPUSO INCLUIR LOS CONCEPTOS DE CLÚSTER Y PARQUE INDUSTRIAL DENTRO DEL CATÁLOGO DE DENOMINACIONES DE LA LEY, Y FUE TURNADA A LA COMISIÓN DE DESARROLLO ECONÓMICO, COMPETITIVIDAD Y TURISMO PARA EFECTOS DE SU ESTUDIO Y DICTAMEN. 
15.- SE HIZO UNA EXPOSICIÓN GENERAL DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA LA LEY DE ASISTENCIA SOCIAL Y PROTECCIÓN DE DERECHOS ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTARON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ, MEDIANTE LA CUAL SE PROPUSO CREAR EN EL ESTADO UNA CULTURA EMPRENDEDORA EN ASPECTOS DE ASISTENCIA SOCIAL, Y FUE TURNADA A LAS COMISIONES UNIDAS DE DE DESARROLLO SOCIAL Y DE DESARROLLO ECONÓMICO, COMPETITIVIDAD Y TURISMO PARA EFECTOS DE SU ESTUDIO Y DICTAMEN. 

16.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE MONCLOVA, COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA LA VALIDACIÓN DE UN ACUERDO APROBADO POR EL AYUNTAMIENTO, PARA PERMUTAR UN INMUEBLE MUNICIPAL CON UNA SUPERFICIE DE 310.83 M2., UBICADO EN LA COLONIA LEANDRO VALLE, POR OTRO PREDIO PROPIEDAD DEL C. EDUARDO MONTES LEYVA, EL OBJETO CORRESPONDE AL INTERÉS PÚBLICO, TODA VEZ QUE EL TERRENO A PERMUTAR SERVIRÁ COMO CAUCE DE SALIDA PARA LAS AGUAS DE LLUVIAS EVITANDO INUNDACIONES QUE SE HAN PRESENTADO DURANTE AÑOS ENTRE LOS VECINOS DEL SECTOR, EL CUAL FUE DESINCORPORADO CON DECRETO NÚMERO 841 PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL DE FECHA 16 DE MAYO DE 2017.
17.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA LA VALIDACIÓN DE UN ACUERDO APROBADO POR EL AYUNTAMIENTO, PARA ENAJENAR A TÍTULO ONEROSO, UN EXCEDENTE DE VIALIDAD EN DESUSO, CON UNA SUPERFICIE DE 90.09 M2., UBICADO EN LA COLONIA “PUEBLO INSURGENTE” DE ESTA CIUDAD, A FAVOR DEL C. JOSÉ MANUEL GALLEGOS ANDRADE, CON OBJETO DE FOMENTAR LA VIVIENDA Y LLEVAR A CABO LA REGULARIZACIÓN DE LA TENENCIA DE LA TIERRA, EL CUAL FUE DESINCORPORADO CON DECRETO NÚMERO 881 PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL DE FECHA 18 DE JULIO DE 2017.

18.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA LA VALIDACIÓN DE UN ACUERDO APROBADO POR EL AYUNTAMIENTO, PARA ENAJENAR A TÍTULO GRATUITO, UNA FRACCIÓN DE TERRENO CON UNA SUPERFICIE DE 3,004.92 M2., UBICADO EN EL FRACCIONAMIENTO “SALTILLO 2000 SEXTA AMPLIACIÓN” DE ESTA CIUDAD, A FAVOR DE LA “PARROQUIA DE JESÚS DE NAZARETH EN SALTILLO, COAHUILA A.R.”, CON OBJETO DE QUE SE LLEVE A CABO LA CONSTRUCCIÓN DE UN TEMPLO RELIGIOSO, EL CUAL FUE DESINCORPORADO CON DECRETO NÚMERO 880 PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL DE FECHA 18 DE JULIO DE 2017.

19.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE FINANZAS, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO ENVIADA POR EL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DEL MUNICIPIO DE TORREÓN, COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE EL CUAL SOLICITA LA VALIDACIÓN DE UN ACUERDO APROBADO POR EL AYUNTAMIENTO, PARA ENAJENAR A TÍTULO ONEROSO, UNA FRACCIÓN DE ÁREA VIAL EN DESUSO, CON UNA SUPERFICIE DE 64.37 M2., UBICADO EN LA COLONIA “MOCTEZUMA” DE ESA CIUDAD, A FAVOR DE LOS C.C. JULIÁN MERCADO RODRÍGUEZ Y OTILIA RODRÍGUEZ DE MERCADO, CON OBJETO LLEVAR A CABO LA REGULARIZACIÓN DE LA TENENCIA DE LA TIERRA, EL CUAL FUE DESINCORPORADO CON DECRETO NÚMERO 924 PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL DE FECHA 12 DE SEPTIEMBRE DE 2017.

20.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE IGUALDAD Y NO DISCRIMINACIÓN, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE MODIFICA LA FRACCIÓN I DEL ARTÍCULO 2O, LA FRACCIÓN XI DEL INCISO A DEL ARTÍCULO 4O, ASÍ COMO EL ARTICULO 105 DE LA LEY ESTATAL DE SALUD, SUSCRITA POR LA DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES” DEL  NUEVA ALIANZA.

21.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE IGUALDAD Y NO DISCRIMINACIÓN, RELATIVO A UNA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 19 DEL CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SUSCRITA POR LA DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA, “LIC. GILBERTO RINCÓN GALLARDO”  DEL PARTIDO SOCIALDEMÓCRATA DE COAHUILA.

22.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE IGUALDAD Y NO DISCRIMINACIÓN,  RELATIVO A UNA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY PARA PROMOVER LA IGUALDAD Y PREVENIR LA DISCRIMINACIÓN EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SUSCRITA POR LA DIPUTADA MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.
23.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE IGUALDAD Y NO DISCRIMINACIÓN,  RELATIVO A UNA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA LA FRACCIÓN II AL ARTÍCULO 12, RECORRIENDO LAS SUBSECUENTES; SE ADICIONA LA FRACCIÓN VII RECORRIENDO LAS SUBSECUENTES, Y SE ADICIONA UN PÁRRAFO A LA FRACCIÓN XIX ANTES XVIII DEL ARTÍCULO 36; Y SE REFORMAN LA FRACCIÓN IV DEL ARTÍCULO 42; LA FRACCIÓN V DEL ARTÍCULO 75 Y FRACCIÓN II DEL ARTÍCULO 97, DE LA LEY DE ACCESO DE LAS MUJERES A UNA VIDA LIBRE DE VIOLENCIA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA. PLANTEADA POR LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

24.- SE APROBÓ POR UNANIMIDAD DE VOTOS Y EN LOS TÉRMINOS QUE FUE LEÍDO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE IGUALDAD Y NO DISCRIMINACIÓN, RELATIVO A UNA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA LA FRACCIÓN D AL ARTÍCULO 6 DE LA LEY DE ASISTENCIA SOCIAL Y PROTECCIÓN DE DERECHOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SUSCRITA POR EL DIPUTADO LEONEL CONTRERAS PÁMANES, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “MANUEL MUÑOZ OLIVARES”, DEL PARTIDO PRIMERO COAHUILA.

25.- LA PRESIDENCIA INFORMÓ AL PLENO QUE SE RETIRÓ DEL ORDEN DEL DÍA APROBADO, EL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO, INFRAESTRUCTURA Y TRANSPORTE, CON RELACIÓN A UNA INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE SOLICITA LA CREACIÓN DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE PLANEACIÓN Y COMPETITIVIDAD DE PIEDRAS NEGRAS (IMPLAN PIEDRAS NEGRAS), SUSCRITA POR EL CABILDO DEL MUNICIPIO DE PIEDRAS NEGRAS, COAHUILA DE ZARAGOZA.

AGENDA POLÍTICA:

26.- SE DIO LECTURA A UN PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTÓ LA DIPUTADA LUISA  IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES”, DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA, “CON MOTIVO DEL NUEVO GOBIERNO EN EL ESTADO DE COAHUILA”.
EN BREVE TIEMPO SE PRESENTARON LOS DIPUTADOS QUE NO PASARON LISTA AL INICIO DE LA SESIÓN, PRESENTÁNDOSE FINALMENTE 23 DE 25 INTEGRANTES DE LA LEGISLATURA.
NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, LA PRESIDENCIA DIO POR TERMINADA LA SESIÓN, SIENDO LAS 13:00 HORAS CON 32 MINUTOS DEL MISMO DÍA, INFORMANDO A LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA VIGÉSIMA NOVENA SESIÓN INICIARÍA EN 10 MINUTOS MÁS.
SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 6 DE DICIEMBRE DEL 2017

DIP. SERGIO GARZA CASTILLO.

PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA.

	DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA.
SECRETARIA.
	
	DIP. CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.
SECRETARIA.


Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

A  continuación,   esta Presidencia concede el uso de la voz al Diputado Ricardo Saldívar Vaquera, para plantear una proposición con Punto de Acuerdo que presenta y que se encuentra consignada en el Punto 6 A del Orden del Día. 

Adelante Diputado. 

Diputado José Ricardo Saldívar Vaquera:

Buenas tardes.

Con su permiso,  Diputado Presidente. 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTAN LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DEL DIPUTADO JOSE RICARDO SALDÍVAR VAQUERA, EN LA QUE SE SOLICITA RESPETUOSAMENTE A LA CÁMARA DE DIPUTADOS DEL CONGRESO DE LA UNIÓN, A LEGISLAR EN LOS ORDENAMIENTOS QUE PUEDAN FACILITAR A LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO, Y A LA COMISIÓN NACIONAL BANCARIA Y DE VALORES, CONTAR CON INSTRUMENTOS LEGALES PARA UBICAR DEPOSITOS AL SISTEMA BANCARIA QUE CORRESPONDAN A PAGOS FORZADOS POR PERSONAS AL MARGEN DE LA LEY.

HONORABLE PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO.

Me permito presentar la Proposición con Punto de Acuerdo que a continuación se detalla en base a la siguiente: 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.

La estrategia gubernamental para contener las conductas antisociales que inciden en la seguridad pública requiere permanentemente de la actualización de los instrumentos legales con que el estado mexicano puede combatir las manifestaciones delictivas.

Los ciudadanos demandan acciones contundentes contra quienes a través de delitos de alto impacto los forzan a realizar pagos para poder recobrar su libertad, o para poder mantener la seguridad en sus negocios, en su patrimonio, o en su familia.

Hay muchas personas que han realizado depósitos a cuentas del sistema bancario nacional, que muy difícilmente llegan a recuperar aun cuando las autoridades hayan podido detener a alguno de los implicados en la comisión de los delitos.

El diseño de la legislación que norma las actividades bancarias, correspondiente al ámbito federal, termina convirtiéndose en un largo camino, muy difícil de recorrer para alguien que ha tenido que reunir bajo fuerte presión determinada cantidad, y luego le resulta prácticamente imposible recuperarla.

En este sentido, y  en diversas ocasiones la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, y la Comisión Nacional Bancaria y de Valores han señalado la necesidad de seguir adecuando la legislación vigente a las necesidades de la realidad, dado el enorme reto que implica ubicar personas que hacen uso ilícito del sistema bancario, al  utilizar identidades y datos de personas que en muchos casos no habitan en el país, que han fallecido, o han sido alterados artificialmente.

Nos dirigimos a la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, porque en su muy amplia representación nacional, conoce de la alta incidencia de este tipo de delitos, así como de las múltiples quejas de las personas que luchan por recuperar los recursos de los que han tenido que disponer para tratar de salvaguardar su seguridad y la de sus familias.

Defender los intereses de todos los mexicanos, en los temas más sensibles como estos que mencionamos, requiere de la participación de quienes tienen la muy honrosa responsabilidad de poder legislar en el ámbito federal.

Es por ello que hoy, ante esta Soberanía, con base y fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181 y demás relativos, de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presento la siguiente:         

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO

Misma que solicito sea tramitada como de urgente y obvia resolución;

UNICO: QUE ESTE CONGRESO, SOLICITE RESPETUOSAMENTE A LA CÁMARA DE DIPUTADOS DEL CONGRESO DE LA UNIÓN, A LEGISLAR EN LOS ORDENAMIENTOS QUE PUEDAN FACILITAR A LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO, Y A LA COMISIÓN NACIONAL BANCARIA Y DE VALORES, CONTAR CON UN INSTRUMENTO  LEGAL  PARA UBICAR DEPOSITOS AL SISTEMA BANCARIO QUE CORRESPONDAN A PAGOS FORZADOS POR PERSONAS AL MARGEN DE LA LEY. 

 SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA,  A 4 DE DICIEMBRE DE 2017.

ATENTAMENTE.

DIP. JOSE RICARDO SALDÍVAR VAQUERA.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA         
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ                         
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO             
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputado. 

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer y le solicito al Diputado Secretario Javier Díaz González se sirva tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Javier Díaz González:

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 20 votos a favor; 0 en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputado Secretario. 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Ahora,  se somete a consideración de las y los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición. Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar sus intervenciones. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración y le solicito al Diputado Secretario Javier Díaz González,  se sirva tomar nota del resultado de la votación e informar sobre éste. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Javier Díaz González:

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 18 votos a favor; 0 en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputado Secretario. 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, esta Presidencia concede el uso de la voz a la Diputada  Georgina Cano Torralva, para plantear una proposición con Punto de Acuerdo que presenta y que se encuentra consignada en el Punto 6 B del Orden del Día previamente aprobado. 

Adelante Diputada. 

Diputada  Georgina Cano Torralva:

Con su permiso, Diputado Presidente. 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO PLANTEADA POR LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ" DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA, MEDIANTE EL CUAL SE EXHORTA RESPETUOSAMENTE A LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN PÚBLICA PARA QUE DENTRO DEL ÁMBITO DE SUS POSIBILIDADES REALICE LAS ADECUACIONES NECESARIAS QUE COMPRENDAN EL ESTUDIO DEL ASPECTO PSICO-AFECTIVO, CON PERSPECTIVA DE GÉNERO DENTRO DE LA ASIGNATURA DE EDUCACIÓN SEXUAL YA INCORPORADA EN LOS PLANES DE ESTUDIO.

HONORABLE PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

Todos sabemos que durante los últimos años, en nuestro estado, se han emprendido un gran número de acciones que tienen por objeto disminuir todas las formas de violencia contra la mujer, sin embargo, no debemos de dejar de tratar de planear estrategias para mejorar este aspecto.

Recientemente en el marco del día internacional de la eliminación de la violencia contra la mujer, en la ciudad de México, se realizó un reportaje en el cual se afirma que, según cifras del Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI), las mujeres que se encuentran más expuestas a la violencia de pareja son las que se encuentran entre las edades de 24 y 40 años, sin embargo, se hace hincapié en que la particularidad se observa entre los 20 y 24 años. También menciona que la violencia por parte de la pareja está más extendida entre las mujeres que se casaron o unieron antes de los 18 años. 

Es una realidad que en nuestro estado se han prohibido los matrimonios entre personas menores de edad, sin embargo, no podemos dejar de lado el hecho de que los jóvenes a muy temprana edad empiezan a sostener relaciones afectivas o de noviazgo y que esto puede ocasionar que su falta de madurez aunado a la falta de experiencia en el manejo de sus emociones y sentimientos pueda contribuir a convertir ciertas expresiones en conductas abusivas y/o violentas que de no ser identificadas y explicadas a tiempo pueden contribuir a la creación un patrón de conducta violenta en quien las llevan a cabo, por parecerles normales y no tener mayores consecuencias.

 Esto último debe ser evitado y también puede ser trabajado desde el ámbito educativo.

 Nelson Mandela decía que la educación es el arma más poderosa que se puede usar para cambiar al mundo.


La educación sexual en nuestros planes de estudio está contemplada como parte de la instrucción integral del alumno, lo que esta asignatura promueve es principalmente una sexualidad responsable, se basa en lo biológico y en lo que no se debe hacer para cuidar la salud, sin embargo, debemos puntualizar que la educación sexual  es más que hablar del funcionamiento de nuestro ciclo biológico, así como de métodos anticonceptivos y embarazos no planeados. 

La educación sexual, debe ir más allá. Hoy en día debemos cambiar la educación desde las aulas y  planear la impartición de una educación sexual que constituya un proceso de construcción social relacionado con la manera en que se expresan las emociones y sentimientos hacia la pareja en un ambiente de respeto a las diferencias entre los géneros y promover la desaparición de los papeles de género estereotipados por nuestra cultura y la sociedad, pues como sabemos aún a la fecha existe entre hombres y mujeres una notoria desigualdad respecto a las condiciones inequitativas de la pareja, las cuales afectan principalmente a la mujer.

La manera de relacionarse las mujeres y los hombres afectiva y sexualmente reproduce en muchas ocasiones los patrones y estereotipos machistas, mismos que son la base que fundamenta la violencia ejercida contra las mujeres en pareja. Una de las maneras de combatir eficazmente la violencia generada contra las mujeres es a través de una educación que se centre en cuestiones que tienen que ver, además del aspecto biológico, con los sentimientos y las relaciones de sexualidad que se dan en la pareja por ser ésta el espacio en que se genera el mayor porcentaje de agresiones contra las mujeres.

 Para la eliminación de la violencia, es fundamental que los jóvenes aprendan y comprendan como disfrutar y expresar su sexualidad sin coerción, violencia o discriminación y aprendan también a reconocer las agresiones, tales como insultos, provocaciones, risas, empujones, etc., todo esto claro, sin dejar de lado la importancia de enseñarles los riesgos que ello implica, así como la prevención de enfermedades e infecciones de transmisión sexual y/o embarazos no planificados y no deseados.   

Nuestros jóvenes deben contar con una educación sexual óptimamente responsable que influya en el desarrollo de actitudes favorables a la igualdad, la equidad y  a la diversidad, es decir, una educación más bien  Afectivo-sexual con perspectiva de género. 

  Coahuila es un estado que apuesta  por la prevención.

Es por ello que para orientar a nuestros jóvenes en la prevención y eliminación de la violencia en la pareja, en especial, la violencia contra la mujer, es una necesidad contar en las escuelas con una asignatura de educación sexual más completa que analice y comprenda el aspecto afectivo en las relaciones interpersonales de pareja. Siendo así que por las razones anteriormente expuestas, es que presento como de urgente y obvia resolución la siguiente:
PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO. Se exhorta respetuosamente a la Secretaría de Educación Pública para que dentro del ámbito de sus posibilidades realice las adecuaciones necesarias que comprendan el estudio del aspecto psico-afectivo, con perspectiva de género dentro de la asignatura de educación sexual ya incorporada en los planes de estudio.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 6 de Diciembre de 2017.

ATENTAMENTE

DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA         
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ                         
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE

DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada. 

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Le solicito al Diputado Secretario Javier Díaz González, se sirva tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Javier Díaz González:

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 19 votos a favor; 0 en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias Diputado. 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Ahora,  se somete a consideración de las y los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.   Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar sus intervenciones. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración y le solicito al Diputado Secretario Javier Díaz González,  tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.   Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Javier Díaz González:

Diputado Presidente,  el resultado de la votación es el siguiente: 20 votos a favor; 0 en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputado Secretario. 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, esta Presidencia concede el uso de la voz a la Diputada Verónica Martínez García, para plantear una proposición con Punto de Acuerdo que presenta y que se encuentra consignada en el Punto 6 C del Orden del Día previamente aprobado. 

Diputada Verónica Martínez García:

Con su venia, Diputado Presidente. 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA EL GRUPO PARLAMENTARIO “GENERAL EULALIO GUTIÉRREZ ORTÍZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DE LA DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA, POR EL QUE SE EXHORTA A LOS TITULARES DE LA COMISIÓN REGULADORA DE ENERGÍA Y DE LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO, PARA QUE RECLASIFIQUEN LAS TARIFAS POR EL SERVICIO ELÉCTRICO DOMESTICO QUE BRINDA LA COMISIÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD, HOMOLOGÁNDOLAS EN LOS MUNICIPIOS DE MORELOS, ALLENDE Y VILLA UNIÓN, A LA TARIFA 1E CON QUE CUENTAN EN LOS MUNICIPIOS DE NAVA Y  ZARAGOZA Y PARA QUE, EN EL MISMO TENOR, LA REGIÓN DE “LOS 5 MANANTIALES”, INTEGRADA POR LOS MUNICIPIOS DE ALLENDE, MORELOS, NAVA, VILLA UNIÓN Y ZARAGOZA, SEA INCLUIDA A LOS ESTÍMULOS FISCALES OTORGADOS POR ESA AUTORIDAD HACENDARIA A LA FRONTERA NORTE, PARA QUE SEA HOMOLOGADO AL MUNICIPIO DE PIEDRAS NEGRAS, EN VIRTUD DE TENER PROXIMIDAD GEOGRÁFICA Y SER PARTE DE UNA MISMA ZONA FRONTERIZA.
La suscrita Diputada Verónica Martínez García, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta Soberanía, la presente Proposición con Punto de Acuerdo, solicitando sea considerada de urgente y obvia resolución en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

Como sabemos  la energía eléctrica juega un papel indispensable y que sin duda la electricidad, la mayor parte de las actividades que desempeñamos o que disfrutamos, no serían posibles.

En los  términos del artículo 2 de la Ley de la Comisión Federal de Electricidad,  este organismo es una empresa productiva del Estado, propiedad exclusiva del Gobierno Federal, con personalidad jurídica y patrimonio propios, cuyo objeto, de conformidad con lo dispuesto en este ordenamiento legal, es prestar el servicio público de transmisión y distribución de energía eléctrica en todo el país, por cuenta y orden del Estado mexicano. 

En ese sentido, de acuerdo a lo previsto en la fracción IV del artículo 12, de los artículos 138 y 139 de la Ley de la Industria Eléctrica, del artículo 47 del Reglamento de esta ley, así como de la fracción X del artículo 31 de la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal,  corresponde a la Comisión Reguladora de Energía y a la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, establecer, ajustar y reestructurar tarifas por el suministro de energía que brinda la Comisión Federal de Electricidad, mismas que deberán ser cubiertas por los usuarios.

Ahora bien, es importante señalar que las tarifas eléctricas se clasifican en tarifas específicas, entre las que se encuentran la de servicio doméstico, doméstico de alto consumo, servicio público, agrícola, acuícola y temporal; simultáneamente a ello, encontramos a las tarifas generales, las cuales incluyen a las de baja, media y alta tensión, así como de servicio de respaldo e interrumpible

Para efectos de la presente propuesta, existen ocho tipos de tarifas eléctricas para uso exclusivamente doméstico, las cuales han sido denominadas como la tarifa 1, categoría en la que están incluidas las tarifas 1A, 1B, 1C, 1D, 1E y 1F, así como la Doméstica de Alto Consumo (DAC), las cuales fueron diseñadas para cobrar precios menores en zonas donde existen condiciones climáticas extremas.

En el caso de los municipios de Morelos, Allende y Villa Unión, las temperaturas varían de forma extrema, puesto que la temperatura que se siente durante primavera y verano en promedio llega a los 45° C, e incluso ha habido ocasiones en las que ha llegado a los 50° C,  y  durante otoño e invierno se llegan a registrar la baja de 0° C hasta -5° C , por lo que ante esas circunstancias, los habitantes de dicha región tienen que  implementar en sus hogares, aparatos que refresquen en los meses de más calor y calefactores en las épocas de invierno,  pero sin duda, esto culmina en mayores costos que afectan el presupuesto familiar, haciendo justificable que sean revisadas y reclasificadas las tarifas eléctricas.

Por otro lado, el incremento del precio de los combustibles en todo el país en el presente año, ha sido uno de los temas más controversiales que se han presentado, debido al importante papel que juegan en nuestro día.  

Sabemos que este incremento, siempre será un factor que influirá en el aumento de los precios de los diferentes bienes y servicios, entre los que encontramos a la canasta básica, por lo que resulta indispensable que desde el Gobierno Federal, se implementen las medidas necesarias que mitiguen los efectos que hayan desestabilizado las actividades económicas en todo el país, así como en determinadas regiones.

Al respecto, con la finalidad de contextualizarnos y conocer detalladamente tal problemática, debemos señalar que el municipio de Piedras Negras y la región de los 5 Manantiales, integrada por los municipios de Allende, Morelos, Nava, Villa Unión y Zaragoza, siempre ha sido considerada como zona fronteriza en el estado.

La proximidad geográfica que hay entre Piedras Negras y los 5 Manantiales, ha propiciado una fuerte interacción entre las respectivas poblaciones, generando vínculos de tipo económico, laboral, académico, administrativo, social y cultural, sin embargo, existen inconsistencias en dicha regionalización, ya que en el caso del municipio de Piedras Negras y los de Allende, Morelos, Nava, Villa Unión y Zaragoza, estos últimos integrantes de la región de “Los 5 Manantiales”, tienen un precio distinto al litro de  gasolina y  diesel.

La diferencia que existe entre los precios de Piedras Negras y en “Los 5 Manantiales” es suficiente para dejar en una evidente desventaja comercial a los gasolineros de esta última región, aunado a las afectaciones generadas a todas las actividades económicas que se lleven a cabo en ella, lo cual carece de una explicación técnica que lo justifique, máxime que existe una importante interacción entre sus poblaciones debido a la cercanía geográfica, en la que desafortunadamente se manejan diferentes costos respecto de un mismo producto. 

Por lo tanto, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 21 fracción VI, 84, 179, 180, 181, 182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presento ante esta Soberanía, el siguiente:

PUNTO DE ACUERDO

ÚNICO.- QUE SE EXHORTE A LOS TITULARES DE LA COMISIÓN REGULADORA DE ENERGÍA Y A LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO, PARA QUE RECLASIFIQUEN LAS TARIFAS POR EL SERVICIO ELÉCTRICO DOMESTICO QUE BRINDA LA COMISIÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD, HOMOLOGÁNDOLAS EN LOS MUNICIPIOS DE MORELOS, ALLENDE Y VILLA UNIÓN, A LA TARIFA 1E CON QUE CUENTAN EN LOS MUNICIPIOS DE NAVA Y  ZARAGOZA Y PARA QUE, EN EL MISMO TENOR, LA REGIÓN DE “LOS 5 MANANTIALES”, QUE ESTA INTEGRADA POR LOS MUNICIPIOS DE ALLENDE, MORELOS, NAVA, VILLA UNIÓN Y ZARAGOZA, SEA INCLUIDA A LOS ESTÍMULOS FISCALES OTORGADOS POR ESA AUTORIDAD HACENDARIA A LA FRONTERA NORTE, PARA QUE SEA HOMOLOGADO AL MUNICIPIO DE PIEDRAS NEGRAS, EN VIRTUD DE TENER PROXIMIDAD GEOGRÁFICA Y SER PARTE DE UNA MISMA ZONA FRONTERIZA
A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 06 de diciembre de 2017.

Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional

DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO            
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ                       DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE

DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo: 

Gracias Diputada. 

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer.  Le solicito al Diputado Secretario Javier Díaz González, se sirva tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre sistema.  Se cierra sistema. 

Diputado Secretario Javier Díaz González:

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 19 votos a favor; 0 en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente    Sergio Garza Castillo:

Gracias, Diputado Secretario. 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Ahora, se somete a consideración de las y los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar sus intervenciones. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración y le solicito al Diputado Secretario Javier Díaz González,   tome nota de la votación y una vez cerrado el registro de los votos informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Javier Díaz González:

Diputado Presidente,  el resultado de la votación es el siguiente: 18 votos a favor, 0 en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo: 

Gracias, Diputado Secretario. 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso en consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

A continuación, se concede el uso de la voz a la Diputada María del Socorro Lozano Dávila, para dar lectura a una proposición con Punto de Acuerdo que presenta y que se encuentra consignada en el Punto 6 D del Orden del Día previamente aprobada. 

Adelante Diputada. 

Diputada María del Socorro Lozano Dávila:

Con su permiso, señor Diputado Presidente. 

PROPOSICIÓN CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA EL GRUPO PARLAMENTARIO “GENERAL EULALIO GUTIÉRREZ ORTÍZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DE LA DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA Y LA DIPUTADA GRACIELA TRUEBA CARRILLO, POR EL CUAL SE SOLICITA A LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO, QUE A TRAVÉS DE SUS INSTANCIAS CORRESPONDIENTES, EN EL ÁMBITO DE SUS ATRIBUCIONES Y EN APEGO A SU NORMATIVIDAD, SE APLIQUE EL RÉGIMEN NORMATIVO ESPECÍFICO ENCAMINADO A LA PREVENCIÓN Y COMBATE A LAS OPERACIONES CON RECURSOS DE PROCEDENCIA ILÍCITA, ESPECÍFICAMENTE,  LO QUE REFIERE A LOS DEPÓSITOS BANCARIOS QUE REALIZAN LOS CUENTAHABIENTES QUE SON VÍCTIMAS DE UNA EXTORSIÓN. ASÍ MISMO, SE SOLICITA  A LA SECRETARÍA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES, REALICE UNA INVESTIGACIÓN SOBRE LA VENTA DE CHIPS DE TELEFONÍA CELULAR DE UNA REGIÓN EN OTRA, YA QUE ESTE ACTO FACILITA ESTE TIPO DE EXTORSIÓN.

La de la voz, Diputada María del Socorro Lozano Dávila, conjuntamente con la Diputada Graciela Trueba Carrillo y demás Diputadas y Diputados del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional,  presentamos a esta Soberanía la presente Proposición con Punto de Acuerdo, solicitando sea considerada de urgente y obvia resolución en base a las siguientes:

C O N S I D E R A C I O N E S

Comete el delito de extorsión al que sin derecho obligue a otro a dar, hacer, dejar de hacer o tolerar algo, obteniendo un lucro para sí o para otro o causando a alguien un perjuicio patrimonial, según se estipula en el Artículo 390 del Código Penal Federal.

Datos de la Encuesta Nacional de Victimización y Percepción Sobre Seguridad Pública (ENVIPE) 2017 muestran que después del robo o asalto en la calle o transporte público, la extorsión sigue siendo el segundo delito más frecuente pues representa el 24.2% del total de los delitos ocurridos durante 2016. 

Sin embargo, el pago del monto solicitado en la extorsión continúa con tendencia a la baja, al pasar de 4.7% en 2015 a 4.4% en 2016, las personas que sufrieron extorsión perdieron 1,104 pesos en promedio.

El 03 de febrero de 2016, en esta misma tribuna, la entonces Diputada en Funciones Sonia Villarreal Pérez, presentó un Punto de Acuerdo para que la Secretaría de Hacienda y Crédito Público,  a través de las instancias correspondientes como  son la Comisión Nacional Bancaria y de Valores, responsable de supervisar y regular a las entidades integrantes del sistema financiero mexicano, el SAT que tiene la responsabilidad de aplicar la legislación fiscal y aduanera y de fiscalizar a los contribuyentes para que cumplan con las disposiciones tributarias, entre otras cosas, procure el sano y equilibrado desarrollo de dicho sistema en protección de los intereses de la ciudadanía y contribuya, facilite y reporte a las autoridades competentes, la información necesaria para avanzar en la prevención y combate de las extorsiones a la ciudadanía; así mismo, solicitó  a la Secretaría de Comunicaciones y Transportes, que realizara una investigación sobre la venta de chips de telefonía celular de una región en otra.

Y como bien sabemos, los últimos dos meses del año son más propicios para que se incrementen los casos de extorsión, de manera especial la telefónica, la cual ya no tiene la particularidad de provenir de otras entidades federativas, sino que son ladas locales, lo cual hace más vulnerable a la población de ser víctima de este delito.

Preocupada porque la sociedad no se víctima y se vea afectada en su patrimonio por el delito de extorsión.

Por lo tanto, y con fundamento en lo dispuesto en la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presentamos nuevamente ante esta Soberanía el siguiente: 

Punto de Acuerdo

ÚNICO. SE SOLICITE A LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO, QUE A TRAVÉS DE SUS INSTANCIAS CORRESPONDIENTES, EN EL ÁMBITO DE SUS ATRIBUCIONES Y EN APEGO A SU NORMATIVIDAD, SE APLIQUE EL RÉGIMEN NORMATIVO ESPECÍFICO ENCAMINADO A LA PREVENCIÓN Y COMBATE A LAS OPERACIONES CON RECURSOS DE PROCEDENCIA ILÍCITA, ESPECÍFICAMENTE,  LO QUE REFIERE A LOS DEPÓSITOS BANCARIOS QUE REALIZAN LOS CUENTAHABIENTES QUE SON VÍCTIMAS DE UNA EXTORSIÓN. ASÍ MISMO, SE SOLICITA  A LA SECRETARÍA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES, REALICE UNA INVESTIGACIÓN  EXHAUSTIVA SOBRE LA VENTA DE CHIPS DE TELEFONÍA CELULAR DE UNA REGIÓN A OTRA, YA QUE ESTE ACTO FACILITA ESTE TIPO DE EXTORSIÓN.
A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 06 de diciembre de 2017.

	DIP. MARÍA DE SOCORRO LOZANO DÁVILA


	DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO




LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA            
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ                             DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE

Es cuanto, señor Presidente. 

Diputado Presidente Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputada. 

Se somete a votación la solicitud para que se considere de urgente y obvia resolución, la proposición con Punto de Acuerdo que se acaba de leer y le solicito al Diputado Secretario Javier Díaz González, se sirva tomar nota e informar sobre el resultado de la votación. 

Se abre el sistema de votación.  Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Javier Díaz González:

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 19 votos a favor; 17 votos a favor; 0 en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente    Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputado. 

Se aprueba por unanimidad la solicitud para que la proposición que se dio a conocer sea considerada de urgente y obvia resolución. 

Ahora, se somete a consideración de las y los Diputados el Punto de Acuerdo contenido en la proposición.  Si alguien desea intervenir, sírvase indicarlo mediante el sistema electrónico a fin de registrar sus intervenciones. 

No habiendo intervenciones, procederemos a votar el Punto de Acuerdo que se sometió a consideración y le solicito al Diputado Secretario Javier Díaz González,  tome nota de la votación y una vez cerrado el sistema de votación informe sobre el resultado. 

Se abre el sistema de votación.   Se cierra el sistema. 

Diputado Secretario Javier Díaz González: 

Diputado Presidente, el resultado de la votación es el siguiente: 16 votos a favor; 0 en contra; 0 abstenciones. 

Diputado Presidente  Sergio Garza Castillo:

Gracias Diputado. 

Se aprueba por unanimidad el Punto de Acuerdo que se puso a consideración en los términos en que se planteó, por lo que debe procederse a lo que corresponda. 

Agotados los puntos del Orden del Día y siendo las 14 horas con 42 minutos del día 6 de diciembre del año 2017, se da por concluida esta Vigésima Novena Sesión del Segundo Período Ordinario de Sesiones del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado.

Se cita a las y los Diputados para sesionar a las 11:00 horas del día 12 de diciembre del año 2017. 

Y esta Presidencia quiere agradecer la colaboración de mis compañeros, la compañera Secretaria Martha Garay Cadena, del compañero Secretario Javier Díaz González, de la compañera Vicepresidenta  Irma Leticia Castaño Orozco y del compañero Vicepresidente Luis Gurza Jaidar, por llevar los trabajos de la presente sesión. 

Que tengan muy buenas tardes y muchas gracias a todos. 
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