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A través del Congreso del Estado se enviaron víveres para bebés, niñas y niños damnificados por sismos en Oaxaca
     
               Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 28 de septiembre de 2017
 
Las diputadas y diputados de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila y ciudadanía de toda la entidad, enviaron un tráiler con víveres para el apoyo de bebés, niñas y niños del estado de Oaxaca, afectados por los sismos del 7 y el 19 de septiembre del presente año.
Este apoyo será enviado al Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia (DIF) de Oaxaca, destinado a bebés, niñas y niños de las regiones de la sierra Mixe y el Istmo de Tehuantepec en ese estado.
“Este esfuerzo que estamos realizando de enviarle especialmente a los niños y niñas de Oaxaca esta ayuda lo van a recibir en el DIF de Oaxaca y sobra decirles que el gobernador está muy agradecido con Coahuila. A Oaxaca y a nosotros nos unen situaciones históricas y nos une una gran amistad”, enfatizó el diputado José María Fraustro Siller, Presidente de la Junta de Gobierno de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado de Coahuila.
El legislador subrayó que este apoyo es un esfuerzo de muchos de los coahuilenses y del congreso del estado. Añadió que seguirán recibiendo apoyo y se canalizará al DIF para enviarlo a quien lo requiera.
“Nos dio mucha satisfacción ver como se volcó la sociedad, nos tuvo confianza para enviar esto”, agregó el diputado.
La transportación de estos víveres fue una donación del empresario Salvador De las Fuentes. Cada diputado donó 5 mil pesos cada uno y cada peso será multiplicado por 5 por la Fundación Carlos Slim.
“Se platicó con todos diputados de los diferentes partidos, cada uno de ellos hizo un donativo en efectivo que fue con lo que se compró parte de lo que se va y la comunidad comenzó a entregarnos apoyo”, señaló la diputada Martha Hortensia Garay Cadena.
El tráiler de apoyo para el estado de Oaxaca contiene más de 70 mil pañales desechables para bebé, 21 mil raciones de leche en polvo, cerca 2 mil biberones; 21 mil 600 raciones de arroz fortificado alimento variado, ropa nueva y seminueva de bebé; calzado diverso para niñas, niños y adultos, juguetes para niñas y niños con dedicatoria. Productos para Higiene personal, material de limpieza y curación, medicamentos, herramienta, agua embotellada, artículos de bebe como carriolas y andadores y cajas plásticas etiquetadas y llenadas por familias coahuilenses.
“La mayoría de las familias nos han comentado que fue una muy grata experiencia haber estado, con sus hijos, llenando esa caja, muchos niños mandan sus cosas, no lo que no quieren, ¡lo que quieren!, sus balones, muñecas, zapatos, etcétera.
 
Fecha de actualización: 31 de Diciembre de 2017.
Responsable de la Información: Lic. Melissa Esther Said Fernández,
 Auxiliar Jurídico en la Tesorería del H. Congreso del Estado de Coahuila.
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