C.P. Zulmma Verenice 
Guerrero Cazares
Diputada Distrito III



NOMBRE: Zulmma Verenice Guerrero Cázares

ESTUDIOS: 
Colegio Antonio Plancarte y Labastida    
Jardín de Niños 
1978-1979
Esc. Club de Leones No 1  
Primaria  
1979-1985
Escuela Secundaria Técnica #2 
Secundaria  
1985-1988
Centro de Bachillerato Tecnológico Industrial y de Servicios   
Preparatoria  
1988-1991
Universidad Autónoma Del Noreste.                              Contador Público     
1991-1995     
             
San Antonio College (SAC)  San Antonio Texas, English As a Second Languaje              
Sept-Dic 1995 
Universidad Autónoma de México extensión San Antonio, TX.  (UNAM)
English As a Second Language
Octubre 1995 – Julio 1996

University of the Incarnate World San Antonio Texas, Programa de Desarrollo para empleados del Servicio Público.                                                                                                              Julio de 2014
Instituto Tecnológico y de Estudios Superiores de Monterrey “Gestión Integral de Residuos Sólidos Urbanos”                                                                           Febrero de 2015


ACTIVIDAD PROFESIONAL U OCUPACIÓN.  Contador Público,  con experiencia como Gerente Administrativo de Empresas dedicadas a la Minería, actualmente tiene a cargo la administración de una empresa familiar dedicada a la Construcción.

ACTIVIDAD SOCIAL, PUESTOS PÚBLICOS, CIVILES, POLÍTICOS: Coordinadora de Apoyos a Madres Solteras y Niños dentro de la Fundación Poblado Próximo que Preside su Esposo, desde el año 2007.  

Presidenta DIF Municipal Sabinas durante la Administración 2014-2017.

 

ACCIÓN O ACTO TRASCENDENTAL EN SU VIDA: En el año de 2004 inicia la labor de ayuda y apoyo moral y económico a Mujeres, Niños y Madres Solteras mismas a las cuales se les atendía en diversas necesidades desde apoyo en su sustento con ropa, despensas, atención médica, medicamento e incluso asesoría legal apoyada por profesionistas amigos, todo esto manejado de manera privada.  En el Año 2007 se une a la labor de su esposo Lenin Flores ocupándose de apoyar la labor altruista  de la Fundación Poblado Próximo.  Siempre dispuesta a brindar una mano de ayuda a las familias vulnerables del Municipio y motivando e impulsando a su esposo a trabajar día a día por su comunidad.  
En el periodo 2014-2017 colabora como Presidenta Honoraria del DIF Municipal Sabinas distinguiéndose por trabajar en intensas campañas por de la lucha en contra de las mujeres y las niñas además de bajar recursos federales para la Instalación de la Instancia Municipal de las Mujeres Sabinenses y mantenerse cercana al trabajo del empoderamiento de la mujer por medio de cursos y talleres de capacitación a mujeres de apoyo y reactivación a la vida económicamente productiva.
[bookmark: _GoBack]La lucha contra el cáncer y el apoyo a las Asociaciones que brindan ayuda a mujeres con esta enfermedad es otra de las causas que protege y ayuda.

