VERÓNICA BOREQUE MARTÍNEZ GONZÁLEZ.
[bookmark: _GoBack]Actualmente soy, orgullosamente, Presidenta del Organismo Nacional de Mujeres Priístas (ONMPRI) en Coahuila y diputada local de la LXI Legislatura. 
 
Soy Lic. En Administración de Empresas egresada del Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de Monterrey, campus Monterrey, cursé un post grado en Harvard, además de haber cursado algunos diplomados tales como "Comunicación Dinámica", "Liderazgo" y "Negociaciones con Éxito" en el Instituto Armstrong, en Monterrey, Nuevo León; así como Diplomado en Compras en el ITESM, campus Monterrey. 

Cuento con experiencia empresarial en el ramo hotelero y restaurantero, además fui Gerente General de la Organización Radiofónica del Norte, Gerente General del Grupo Empresarial Martínez, GEM Radio y Gerente de Compras de la Empresa Barita de Santa Rosa. 

Me desempeñé como Presidenta de la Cámara de la Industria de  la Radio y la Televisión, Delegación Coahuila, y de la  Confederación Nacional Turística del estado de Coahuila. 
Dentro del Partido Revolucionario Institucional participé como miembro del Comité de la "Fundación Luis Donaldo Colosio" filial Coahuila, en la región Carbonífera, y como Secretaria de Finanzas en el PRI municipal de Múzquiz, es miembro activo del Organismo Nacional de Mujeres Priístas. 

Participé como Coordinadora de los Comités de Desarrollo Comunitario en el Municipio en mención y como Coordinadora  del Programas Especiales del Voluntariado de la Región  Carbonífera. 

Fui Diputada por el Distrito XVIII que comprende los municipios de San Juan de Sabinas, Múzquiz, Juárez y Progreso, habiendo  sido electa por mayoría. 
 
▪ Cuento con diploma del ICADEP Nacional acreditación de los Documentos Básicos del PRI 2014.
▪ Asistencia al IV Cumbre Mundial de Marketing Político en la Ciudad de México en el 2014 (Constancia de participante).
▪ Del 23 al 24 de Octubre de 2015 participé en el Seminario Ejecutivo de Herramientas de Gerencia Política. (Constancia de participante).
▪ En el 2016 Cumbre Mundial De Marketing Político y Gobernanza en Miami Florida. (Constancia de participante).
▪ Diploma Taller para la formación de una Ciudadanía con Perspectiva de Género impartida por el IEC. julio 2016
[bookmark: m_8369509942939792689__GoBack]▪ El 7 de Octubre de 2017 participé en el curso Propaganda y Comunicación Política del ICADEP. (Constancia de participante).
▪ El 8 de Noviembre de 2017 participé en el foro regional de Fortalecimiento de capacidades para la formación de liderazgos femeninos hacia la construcción de una democracia paritaria y libre de violencia en la Ciudad de Monterrey Nuevo León en el cual también obtuve constancia de participación.
▪ Reconocimiento 6 Congreso de MKT Político septiembre 2017
▪ Seminario Internacional del ONMPRI octubre 2017 
▪ Constancia del curso Intensivo: Claves para ganar una elección o reelección municipal. 

Noviembre de 2017.
 


