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Economista egresado de la Universidad Nacional Autónoma de México y abogado por la Universidad Iberoamericana – Plantel Laguna. Tiene maestría en Derecho Fiscal.

Es militante del Partido Acción Nacional desde 1961, en el que ha ocupado cargos de dirección en los ámbitos municipal, estatal y nacional. Fue presidente del Comité de Torreón de 1972 a 1979; presidió el Comité Estatal de Coahuila de 1985 a 1988 y fue Secretario General del Comité Ejecutivo Nacional de mayo de 1996 a agosto de 1997. Actualmente es integrante vitalicio de los Consejos Nacional y Estatal de Coahuila de este Partido.
Ha sido diputado federal en tres ocasiones (1979-82, 1988-91 y 1994-97). En la última presidió la Comisión de Vigilancia de la Contaduría Mayor de Hacienda de la Cámara de Diputados.

Fue asesor del gobernador del estado de Guanajuato y del grupo parlamentario de Acción Nacional en la Legislatura estatal de Chihuahua (1992-94).

Fue diputado local en Coahuila (1982-85) y Senador de la República (1997-2000).

En dos distintos periodos actuó como representante del PAN ante el Consejo General del Instituto Federal Electoral, IFE, así como también por la Cámara de Diputados.

En 1999 fue candidato a gobernador de Coahuila por la Coalición PAN-PRD-PT-PVEM.

Desde hace más de un cuarto de siglo ha sido colaborador editorial de periódicos de la Ciudad de México, como El Financiero y El Sol de México. Asimismo del diario regional El Siglo de Torreón en temas de corte cultural y deportivo (beisbol), y del bisemanario Espacio 4, que se edita en la ciudad de Saltillo.

En la Universidad Iberoamericana-Plantel Laguna impartió cátedra durante casi 20 años (de 1982 al año 2000), entre otras materias Problemas Económicos de México y Derecho Constitucional.

De diciembre del año 2000 a junio de 2005 fue Subsecretario de Normatividad, Inversión Extranjera y Prácticas Comerciales Internacionales de la Secretaría de Economía.

En enero de 2006 fue nombrado por designación presidencial, como titular de la Comisión Federal para la Protección contra Riesgos Sanitarios (antigua Subsecretaría de Regulación Sanitaria de la Secretaría de Salud).
De abril de 2008 a julio de 2013 fue Subcomisionado Jurídico de la Comisión Nacional de Arbitraje Médico, CONAMED.
