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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Dictámenes correspondientes a la Trigésima Sexta Sesión del Segundo Periodo Ordinario de Sesiones, del Tercer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

 27 de diciembre del año 2017.

Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes en cartera.

A.- Dictamen presentado por la Comisión de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias, con relación a la Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, planteada por las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con el Diputado Rodrigo Tueme Lozano, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México; Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza, y la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Socialdemócrata Independiente Partido Político de Coahuila.

B.- Dictamen de la Comisión de Hacienda relativo a la iniciativa de Decreto por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley de Proyectos para la Prestación de Servicios para el Estado Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Diputado Luis Gurza Jaidar, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

C.- Dictamen presentado por la  Comisión de Finanzas, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, relativo a la validación del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento en el cual se  celebró un Contrato de Concesión entre el Ayuntamiento del Municipio de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza y la empresa denominada “Frontera Limpia, S.A. de C.V., con objeto de llevar a cabo un servicio integral de limpia en sus etapas de barrido manual y mecánico, recolección, transporte  y disposición final de desechos sólidos generados en el Municipio, con vigencia a partir de su firma hasta el 01 de agosto del año 2032.

 
D.- Dictamen presentado por la  Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Ayuntamiento de Parras, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito, un bien inmueble con una superficie de 1,222.12 M2., ubicado en la colonia “La Estrella” de esa ciudad, a favor del Gobierno del Estado para ser destinado a la Fiscalía General del Estado de Coahuila de Zaragoza, con objeto de llevar a cabo la construcción y equipamiento de la Unidad de Investigación y Atención Integral para el Nuevo Sistema de Justicia Penal foránea en dicho municipio, el cual se desincorporo con Decreto número 1026 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 22 de diciembre de 2017.

E.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Ayuntamiento de Parras, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título oneroso, un bien inmueble con una superficie de 860.00 M2., ubicado en la colonia “Márquez de Aguayo” de esa ciudad, a favor del C. Ing. Adolfo Enrique Ordoñez Chacón, con objeto de que el producto de la venta realizada deberá destinarse única y exclusivamente en servicios públicos municipales, el cual se desincorporo con Decreto número 1127 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 13 de diciembre de 2017.

F.- Dictamen presentado por la Comisión de Finanzas, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Ayuntamiento de Parras, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título oneroso, un bien inmueble con una superficie de 1,680.00 M2., ubicado en la colonia “Márquez de Aguayo” de esa ciudad, a favor de la C. María Fernanda Rodríguez Flores, con objeto de que el producto de la venta realizada deberá destinarse única y exclusivamente en servicios públicos municipales, el cual se desincorporo con Decreto número 1147 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 14 de diciembre de 2017.

DICTAMEN de la Comisión de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforman, derogan y adicionan diversas disposiciones de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, que presentan las diputadas y diputados integrantes del grupo parlamentario “General Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con el Diputado Rodrigo Tueme Lozano, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México; Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza y la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Socialdemócrata Independiente Partido Político de Coahuila; y,  

R E S U L T A N D O

PRIMERO.- Que por instrucciones del Presidente de la Mesa Directiva, el día 27 de diciembre de 2017 se turnó a esta Comisión de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias, la iniciativa a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias la Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforman, derogan y adicionan diversas disposiciones de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, que presentan las diputadas y diputados integrantes del grupo parlamentario “General Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con el Diputado Rodrigo Tueme Lozano, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México; Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza y la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Socialdemócrata Independiente Partido Político de Coahuila; y,  

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que esta Comisión, con fundamento en los artículos 89, 116, 117 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es competente para emitir el presente dictamen.

SEGUNDO.- Que la Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforman, derogan y adicionan diversas disposiciones de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, que presentan las diputadas y diputados integrantes del grupo parlamentario “General Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con el Diputado Rodrigo Tueme Lozano, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México; Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza y la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Socialdemócrata Independiente Partido Político de Coahuila; se basa entre otras en las consideraciones siguientes:  

E X P O S I C I Ó N    D E    M O T I V O S
El Diccionario Universal de Términos Parlamentarios establece que el Poder Legislativo, es aquel en que reside la potestad de hacer y reformar las leyes. 
En el Estado de derecho democrático de división de poderes, la Constitución da al poder legislativo la competencia de expedir las leyes. Históricamente este poder ha residido en un cuerpo colegiado integrado por una o dos cámaras que representan intereses distintos. 
En el Estado federal la Constitución determina que expidan leyes dos órganos distintos: los congresos o legislaturas locales y el Congreso General o de la Unión, los espacios de los respectivos ámbitos de competencia dan las características a cada Estado federal, hay quienes afirman que el ámbito de competencia mayor debe corresponder a las entidades federativas, mientras que otros consideran que en los países subdesarrollados la Federación debe participar de manera más intensa como órgano de poder público nacional, lo que amplía sus ámbitos de competencia, no sólo legislativos y judiciales sino especialmente ejecutivos-administrativos. 
La teoría de la división de poderes (Legislativo, Ejecutivo y Judicial) considera que el poder legislativo formaliza-legaliza a la soberanía nacional, dándole a los legisladores como representantes del pueblo y de la nación la función de legitimar democrática y popularmente a los demás integrantes de los órganos del Gobierno del Estado debido a su origen electoral, es común identificar al poder legislativo con sus integrantes los legisladores y su quehacer político práctico cotidiano en beneficio del diálogo y la discusión política democrática que exigen prudencia y negociación, acciones contrarias a las decisiones impositivas radiales de los regímenes dictatoriales. 

Así, los principios constitucionales que nos rigen, garantizan que el ejercicio del poder público en cualquiera de sus manifestaciones se realice respetando los límites que permiten que existan pesos y contrapesos que permitan la existencia de un Estado Democrático de Derecho.
Esta idea constitucional se traduce en que los órganos de poder sólo pueden actuar a través de atribuciones determinadas de manera expresa y objetiva y de los procedimientos previstos en las normas que establecen su regulación orgánica y funcional.

Así, la norma fundamental establece la creación y atribución de competencias de los órganos del Estado, entre los que se encuentran el Poder Legislativo, determinando de  su integración, privilegios y funciones así como cuáles serán las relaciones entre éste y los otros poderes.
En este sentido, las normas que regulan su estructura y funcionamiento internos, la tienen la característica de que su contenido debe recaer únicamente en reglas que se refieran a su régimen interno, así como todas aquellas normas que se deriven exclusivamente de la Constitución y que no la contravengan.
De esta manera las legislaturas locales cuentan con leyes orgánicas y/o reglamentos que norman el desarrollo de las actividades y funcionamiento de los propios Congresos, así como las obligaciones y derechos de los legisladores. En este contexto, la Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila, publicada en el Periódico Oficial del Estado el 30 de diciembre de 2014, establece que el ejercicio del Poder Legislativo se deposita en una asamblea popular y representativa denominada Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.
Si bien es cierto, el referido ordenamiento ha permitido que este congreso desahogue los asuntos que le competen, para quienes suscribimos es notorio que en los últimos años el marco normativo de nuestra entidad ha sufrido múltiples reformas, algunas de ellas motivadas por modificaciones de carácter general y otras más que se originaron desde lo local para dar solución a problemáticas concretas.
Estas modificaciones han impactado en el quehacer legislativo, al dotarle de nuevas atribuciones, al crear nuevas instituciones o al reestructurar procedimientos constitucionales, tal es el caso de los tribunales recién creados cuyos miembros son ratificados por esta soberanía, o la figura de los candidatos independientes, por mencionar un par de ejemplos.
Lo anterior, aunado a que derivado del ejercicio y la práctica diaria de la referida ley, se advierte la necesidad de realizar algunas adecuaciones con la finalidad de garantizar un mejor funcionamiento de sus órganos y de los procedimientos legislativos,  hace indispensable la modificación de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.
Entre algunas de las modificaciones que se proponen, se encuentra la relativa a reducir el número de sesiones del Pleno que tienen que realizarse semanalmente, para que ahora, solo sea cuando menos una sesión a la semana.
De igual forma, se incorpora el concepto del Congreso Itinerante, lo anterior en función de la gran cantidad de sesiones que se celebraron bajo esta modalidad en la presente Legislatura.
Por otra parte, se establece que para reformar, adicionar o abrogar la Ley Orgánica del Congreso, así como para expedir una nueva ley, se requerirá la aprobación de las dos terceras partes de los integrantes de la Legislatura, lo anterior para otorgar certidumbre jurídica a sus disposiciones.
Asimismo, se modifica lo relativo al procedimiento de las votaciones de las reservas de artículos en lo particular, en aras de simplificar el desarrollo de este tipo de votaciones.
En lo relativo a la elección de personas, se propone que puedan realizarse a través del sistema electrónico, mediante votación secreta. 
Es en este contexto que planteamos la presente iniciativa, misma que tiene por objeto el de actualizar el enunciado ordenamiento legal a fin de generar un mejor desarrollo de los trabajos que realice la Legislatura e incrementar la eficiencia y eficacia del quehacer legislativo.

TERCERO.-  Los integrantes de esta comisión efectuamos el estudio y análisis de la iniciativa que se dictamina, constatando que la misma tiene por finalidad la de actualizar la ley orgánica que rige a este H. Congreso, a efecto de agilizar procedimientos legislativos, eficientizar la labor parlamentaria y mejorar el funcionamiento de este órgano.

Como bien se indica en la exposición de motivos elementos como las múltiples modificaciones al marco legal en nuestro estado que han impactado también en la labor legislativa, y el detectar áreas de mejora en la normativa, hacen necesaria la adecuación y armonización de este ordenamiento.

Como sabemos, la armonización legislativa implica una secuencia deontónica entre normas jerarquizadas, constituyendo un ejercicio necesario, puesto que su inobservancia genera contradicciones, lagunas normativas y dificultades en la aplicación y cumplimiento de las normas.

En este sentido los miembros de esta comisión dictaminadora una vez que agotamos el examen del proyecto normativo llegamos a la conclusión de que el mismo es procedente, puesto que a través del mismo se hacen las previsiones necesarias a efecto de que las y los legisladores ejerzan sus atribuciones, disfruten sus prerrogativas en un plano de igualdad y los procedimientos legislativos se lleven a cabo con eficacia. 

Con respecto a la propuesta de reforma al artículo 204, los integrantes de esta Comisión partiendo de un ejercicio de reflexión, determinamos, la conveniencia de dejarlo en los términos en que se encuentra consignada en la legislación vigente, por tanto se elimina la propuesta de reforma que estaba prevista en la iniciativa.

Por las consideraciones que anteceden se estima pertinente emitir y poner a consideración del pleno el siguiente Proyecto de:

D E C R E T O

ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforman los artículos 14, el segundo párrafo del artículo 39, 43, 55, 56, 57, 58, 60, 61, la fracción IV del artículo 72, la fracción IX del artículo 75, 133, 217 y 246; se deroga el artículo 136, y se adicionan el segundo párrafo al artículo 2 y el párrafo cuarto al artículo 211 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 2°.- …

Para reformar, adicionar o abrogar la presente ley, así como para expedir una nueva ley, se requerirá la aprobación de las dos terceras partes de los integrantes de la Legislatura.

ARTÍCULO 14.- El primero de enero del año inmediato posterior al de la elección, las y los diputados electos, celebrarán una reunión preparatoria, para elegir la mesa directiva que estará en funciones durante el período de instalación. Los trabajos de esta reunión preparatoria serán dirigidos por quien designen las y los diputados del partido que haya obtenido mayor número de diputaciones de mayoría relativa, y para su desarrollo la o el diputado designado para dirigir dicha reunión, solicitará libremente a otro diputado o diputada que lo asista en la secretaría.  
Si dos o más partidos políticos tienen igual número mayor de diputadas y diputados de mayoría relativa, el partido político que haya obtenido más votos en el Estado, designará la diputada o diputado que deberá dirigir la reunión preparatoria. 

Para la elección de la referida mesa directiva, se observará el siguiente procedimiento: 

I.
El día señalado, en la hora que se acuerde conforme al artículo anterior, las y los diputados electos que estén presentes, se reunirán en el Salón de Sesiones para iniciar los trabajos de la reunión preparatoria, bajo la dirección de las o los diputados designados para este efecto en los términos del presente artículo.  

II.
La o el diputado que ocupe la secretaría, pasará lista de asistencia de las y los diputados de la nueva legislatura, conforme al registro de las copias certificadas de los documentos en los que se haga constar la declaración de validez de la elección correspondiente, remitidas por el Instituto Electoral de Coahuila, para confirmar la existencia del quórum que prescribe el Artículo 51 de la Constitución Política Local; en caso contrario, se procederá en los términos de esta misma disposición constitucional.  

III.
La o el diputado encargado de dirigir la reunión, solicitará que se formulen propuestas para elegir de entre las y los diputados electos asistentes, mediante votación secreta, ya sea por medio de cédulas o mediante el sistema electrónico, y por mayoría de votos, una mesa directiva integrada con un Presidente, dos Vicepresidentes y cuatro Secretarías, observando para su designación la equidad de género, que estará en funciones durante el período de instalación de la Legislatura.  

La presidencia de la Mesa Directiva del periodo de instalación será ejercida por el partido político que cuente con mayor número de diputados y diputadas en la Legislatura.

En caso de que dos o más partidos políticos tengan igual número de integrantes, se decidirá por el que haya obtenido más votos en el Estado, en la elección correspondiente a la legislatura en turno. 

IV.
La o el diputado en funciones de secretario dará a conocer el resultado de la votación.  

V.
La o el diputado encargado de dirigir la reunión, hará la declaratoria de la integración de la mesa directiva y solicitará a los electos que ocupen los lugares asignados a los miembros de la misma, para proceder inmediatamente después a la apertura del periodo de instalación que debe iniciarse el mismo día, con lo cual se concluirán los trabajos de la reunión preparatoria.  

ARTÍCULO 39.- …. 

El Pleno Legislativo del Congreso, para el despacho oportuno de sus asuntos, deberá sesionar cuando menos una vez por semana; de acuerdo a la agenda legislativa y de trabajo del Pleno, y de las comisiones y comités.  

…

I. 
a VIII…. 
 

...

...

ARTÍCULO 43.- Quienes integren la Mesa Directiva del Congreso durarán en sus cargos durante el año legislativo para el cual fueron electos, e iniciarán el desempeño de sus funciones en la primera sesión ordinaria del primer periodo del año que corresponda, o en la primera sesión del periodo extraordinario en caso de que se convoque. Quien ocupe la presidencia de la Mesa Directiva, iniciará sus funciones a partir del momento de su elección para efectos de lo dispuesto en la fracción I del artículo 48, y demás que resulten aplicables.
No podrán ser reelectos o reelectas en el siguiente año legislativo en forma consecutiva con igual cargo, salvo el caso de quienes hayan integrado la Mesa Directiva en el Periodo de Instalación, que podrán ser ratificados o ratificadas por el Pleno para el Primer Año Legislativo.
La presidencia de la Mesa Directiva será ejercida en forma alternada y para cada año legislativo, por los grupos parlamentarios que cuenten con el mayor número de diputadas y diputados; correspondiéndole el primer año de ejercicio constitucional al Grupo Parlamentario que cuente con mayor número de diputados y diputadas en la legislatura.
En caso de que dos o más grupos parlamentarios tengan igual número de integrantes, se decidirá por el grupo parlamentario del partido político que haya obtenido más votos en el Estado, en la elección correspondiente a la legislatura en turno. 

CAPÍTULO IV

De los Grupos Parlamentarios y las Fracciones Parlamentarias

ARTÍCULO 55.- Un Grupo Parlamentario es la forma de organización que podrán adoptar las o los Diputados pertenecientes a un mismo partido político, a efecto de encauzar la libre expresión de las corrientes ideológicas en el seno del Congreso del Estado, para coadyuvar al eficaz desarrollo del proceso legislativo. 

El Grupo Parlamentario se integrará con un mínimo de dos Diputados o Diputadas y sólo podrá haber uno por cada partido político que cuente con Diputados o Diputadas en el Congreso del Estado. 

El partido político que cuente con tan solo una o un Diputado y los Diputados o Diputadas independientes, podrán optar por formar una Fracción Parlamentaria, la que tendrá los derechos y prerrogativas de Grupo Parlamentario. La Fracción Parlamentaria se conformará solo con un Diputado o Diputada.
Para los efectos de esta ley, se consideran Diputados o Diputadas independientes aquellos que participaron en el proceso electoral como candidatos independientes o aquellos que dejen de pertenecer al partido político que los postuló y se declaren independientes, debiendo presentarse en este segundo caso la aceptación de su renuncia por el partido político que los postuló.
Las Diputadas o Diputados que dejen de pertenecer al partido político por el cual fueron postulados, no podrán adscribirse a un Grupo Parlamentario ya existente y serán considerados como Diputados sin partido, teniendo la posibilidad de declararse independientes conforme a lo dispuesto en el párrafo anterior.

ARTÍCULO 56.- Los Grupos Parlamentarios deberán presentar en la primera sesión del período de instalación de la Legislatura, la siguiente documentación:
I. 
El acta en la que conste la decisión de sus miembros de constituirse en grupo, con especificación del nombre del mismo y la lista de sus integrantes;

II. 
Las normas acordadas por los miembros del grupo para su funcionamiento interno, las cuales podrán fundamentarse en los estatutos del partido político en el que militen; y 

III. 
Los nombres de las y los Diputados que hayan sido designados como coordinador y subcoordinador del Grupo Parlamentario y los nombres de quienes desempeñen otras actividades. 

Las Fracciones Parlamentarias y Diputados Independientes, deberán presentar en la primera sesión del período de instalación de la Legislatura, la siguiente documentación:

I. 
El acta en la que conste la decisión de su miembro de constituirse en fracción, con especificación del nombre de la misma; y

II. 
Las normas acordadas para su funcionamiento interno.

Una vez que la o el Presidente en turno haya examinado la documentación presentada, en sesión del período de instalación, hará la declaratoria de constitución de los Grupos Parlamentarios y Fracciones Parlamentarias y, desde ese momento, ejercerán las atribuciones y tendrán los derechos previstos por esta Ley.

ARTÍCULO 57.- Las y los coordinadores expresan la voluntad de los grupos parlamentarios y fracciones parlamentarias; promoverán los entendimientos necesarios para la elección de los integrantes de la Mesa Directiva y demás acuerdos parlamentarios y legislativos necesarios para el desempeño de las labores del Congreso, participarán en la Junta de Gobierno y en la Comisión de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias. 

Durante el ejercicio de la Legislatura, la o el Coordinador del Grupo Parlamentario comunicará a la Mesa Directiva las modificaciones que ocurran en la integración de su grupo. Con base en dichas comunicaciones, la o el Presidente la Mesa Directiva llevará el registro del número de integrantes de cada uno de ellos y sus modificaciones. 

ARTÍCULO 58.- Las y los coordinadores de los grupos parlamentarios y los integrantes de las fracciones parlamentarias, realizarán las tareas de coordinación con los otros grupos y fracciones, con la Mesa Directiva, con las Comisiones y Comités del Congreso y con la Diputación Permanente. 

ARTÍCULO 60.- De conformidad con la representatividad de cada Grupo Parlamentario y con las posibilidades presupuestales del Congreso, la Junta de Gobierno acordará lo relativo a la asignación de recursos y locales adecuados a cada uno de ellos. Adicionalmente a esas asignaciones, la Junta de Gobierno acordará lo relativo a una subvención mensual para cada Grupo Parlamentario, integrada por una suma fija de carácter general y otra variable, en función del número de Diputadas y Diputados que los conformen. 

En el caso de las Fracciones Parlamentarias, y de las y los Diputados Independientes, la Junta de Gobierno observará lo señalado en el párrafo anterior, en la forma que se considere procedente conforme a las posibilidades presupuestales del Congreso.
Al término de la Legislatura, las y los coordinadores de los grupos parlamentarios serán responsables dentro del proceso de entrega recepción de los bienes a ellos asignados, los cuales serán entregados a quien asuma la nueva coordinación del mismo Grupo Parlamentario. 
Si al inicio de la Legislatura, no se conformare Grupo Parlamentario que suceda a uno conformado en la Legislatura saliente, los activos y bienes que existen serán puestos a disposición de la Oficialía Mayor para su asignación respectiva. 
La cuenta anual de las subvenciones que se asignen a los grupos parlamentarios, a las fracciones parlamentarias, y en su caso a las y los Diputados Independientes, se incorporará a la cuenta pública del Congreso del Estado. 

ARTÍCULO 61.- Las y los Diputados que no se inscriban o dejen de pertenecer a un grupo parlamentario, podrán permanecer como Diputados independientes y formar fracción parlamentaria conforme al artículo 55 de esta ley, debiéndoseles guardar las mismas consideraciones que a todos los legisladores y apoyándolos, conforme a las posibilidades del Congreso del Estado, para que puedan desempeñar sus atribuciones de representación popular.

ARTÍCULO 72.- …..  

I.
a III.
… 

IV.
Aprobar el anteproyecto de Presupuesto Anual de Egresos del Congreso;

V.
 a XV. 
…

ARTÍCULO 75.- Son atribuciones de la o el Presidente de la Junta de Gobierno: 

I.
a VIII.
…

IX.
Informar a la Junta de Gobierno, sobre el estado que guardan las finanzas del Congreso, conforme a lo dispuesto en la Ley de Fiscalización Superior del Estado; 

X.
 a XIII.
….  

ARTÍCULO 133.- Sin perjuicio de lo dispuesto en el artículo anterior, el Congreso contará con los siguientes comités permanentes:  

I. 
Comité de Adquisiciones; 

II. 
Comité Editorial; 

III. 
Comité de Gestoría y Quejas; 

IV. 
Comité de Seguimiento de Acuerdos, y

V. 
Los demás que se creen conforme a las disposiciones de este capítulo. 

ARTÍCULO 136.- Se deroga.
ARTÍCULO 211.- … 

…

…

Las votaciones a las que se refiere el presente artículo, también podrán realizarse mediante votación secreta a través del sistema electrónico.

ARTÍCULO 217.- ….

A solicitud de la Junta de Gobierno, el Pleno del Congreso del Estado podrá autorizar que las sesiones del Pleno se realicen bajo la modalidad del Congreso Itinerante.

El Congreso Itinerante tiene como objetivo celebrar las sesiones del Pleno en los distintos municipios del Estado, a fin de informar de manera directa a la ciudadanía sobre el trabajo legislativo efectuado, así como realizar las gestiones correspondientes y en su caso las adecuaciones legales necesarias, con motivo de las necesidades y problemáticas que se planteen en dichas sesiones.

ARTÍCULO 246.- Todas las Leyes, Decretos o Reglamentos que expida el Congreso del Estado se publicarán en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
Para tal efecto, la Mesa Directiva remitirá la documentación respectiva al Titular del Poder Ejecutivo para su sanción, promulgación y publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. Tratándose de esta Ley y sus Reglamentos, así como de los Decretos en que no se requiera la sanción por parte del Titular del Poder Ejecutivo, dicha remisión será exclusivamente para los efectos de su publicación en el Periódico Oficial. 
Los acuerdos, sólo se firmarán por los dos Secretarios y se comunicarán también al Ejecutivo, para su conocimiento y, en caso de que así se determine por el Pleno del Congreso o por la Diputación Permanente, para su publicación y observancia.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor a partir del momento de su aprobación en el Pleno del Congreso del Estado.
SEGUNDO.- Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Estado.
Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Diputada Claudia Elisa Morales Salazar., (Coordinadora), Dip. Verónica Martínez García (Secretaria), Dip. Martha Carolina Morales Iribarren, Dip. Sergio Garza Castillo (con licencia), Dip. Rodrigo Tueme Lozano, Dip. Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, Dip. Jesús de León Tello, Dip. Lariza Montiel Luis, Dip. Luisa Ivone Gallegos Martínez, Dip. Leonel Contreras Pámanes. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 27 de diciembre de 2017.
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DICTAMEN de la Comisión de Hacienda de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, relativo a la iniciativa de Decreto por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley de Proyectos para la Prestación de Servicios para el Estado Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Diputado Luis Gurza Jaidar del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.
R E S U L T A N D O

PRIMERO.-  Que con fecha 18 de diciembre del presente año, se acordó en la sesión celebrada por el Pleno del Congreso, se turnara a esta Comisión de Hacienda, la  iniciativa a que se ha hecho referencia.

SEGUNDO.- Que en cumplimiento de dicho acuerdo, se turnó a esta Comisión de Hacienda, la iniciativa de Decreto por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley de Proyectos para la Prestación de Servicios para el Estado Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Diputado Luis Gurza Jaidar del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben; y,  

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- Que esta Comisión, con fundamento en los artículos 92, 116, 117 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, es competente para emitir el presente dictamen.

SEGUNDO.- Que la iniciativa de Decreto por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley de Proyectos para la Prestación de Servicios para el Estado Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Diputado Luis Gurza Jaidar del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, se basa entre otras en las  consideraciones siguientes:  

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

Los esquemas que permiten la participación privada en el desarrollo de infraestructura y provisión de servicios son un fenómeno que se ha extendido mundialmente.

Dichos esquemas, permiten satisfacer necesidades colectivas con la participación conjunta del sector público y el sector privado, procurando una transferencia equitativa de riesgos entre uno y otro, a través de mecanismos flexibles que se traducen en una gran variedad de modalidades, según las necesidades de cada proyecto.

La experiencia internacional, sobre todo la europea del uso de estos esquemas en los sectores de carreteras, hospitales y del agua demuestran, una aceptación creciente de estos arreglos como mecanismos complementarios  o alternativos a las necesidades públicas de infraestructura y servicios. 

En América Latina y el Caribe la adopción de este tipo de esquemas es más reciente sin embargo países como Brasil, Chile, Perú y Colombia los han utilizado de manera muy provechosa.

Su utilización, trae importantes beneficios como lo son, la aceleración de la provisión de infraestructura al ofrecer la posibilidad de traducir un pago anticipado de capital en un flujo constante de fondos por servicios requeridos; la implementación acelerada que estos esquemas permiten al adjudicarse al particular la responsabilidad de diseñar y construir el proyecto, además el flujo de pagos provee un incentivo en el privado de entregar los proyectos en periodos de tiempo más cortos; la reducción en los costos de vida total del proyecto; Se mejoran incentivos para el desempeño y mejora en la calidad y el precio del servicio, como resultado de una mejor integración de los servicios a través del uso de los activos,  por mencionar algunos.

En nuestro país los primeros antecedentes de este tipo de contratos se dieron en el marco de las reformas de liberalización y privatización en los mercados mexicanos.

Así, a mediados de los noventas se dieron los primeros cambios institucionales mediante la modificación de leyes para producir  bienes públicos y la construcción de infraestructura, a través de esquemas conocidos como PIDIREGAS. 

Los PIDIREGAS permitían que inversionistas privados, con fondos de inversión construyeran y transfirieran obra pública al gobierno, quien a su vez se comprometía a cubrir el costo de esta inversión por medio de la generación de ingresos derivados de la operación de dicha infraestructura y realizando pagos diferidos en un plazo largo, de conformidad a lo pactado en un contrato, sin embargo este tipo de esquemas sólo podían realizarse en los sectores estratégicos planeados conforme a los artículos 25 y 28 de la Constitución Federal.

Unos años después de la creación e implementación de los PIDIREGAS, el marco normativo e institucional evolucionó de nuevo para permitir la participación privada no solo en la construcción de infraestructura, sino también en su diseño, operación, mantenimiento y financiamiento para la prestación de servicios públicos. Con ello se permitió este tipo de participación  en sectores como el de salud, educación y el carretero.

Ello, al crearse las reglas de lo que desde entonces se conoce como Proyectos para la Prestación de Servicios, publicadas en el Diario Oficial el 9 de enero de 2004.

La implementación de los Proyectos para la Prestación de Servicios en México, significó un rompimiento de paradigmas respecto al desarrollo de infraestructura en Latinoamérica, promoviendo la adecuada planeación, autorización y seguimiento de proyectos, especialmente en el sector de infraestructura social.

 Del mismo modo las bondades del esquema han promovido su implementación en el ámbito estatal, mejorando aspectos técnicos y la administración y mitigación de riesgos con base en las lecciones aprendidas del gobierno federal.

En el año 2012 entró en vigor en nuestro país la Ley de Asociaciones Público- Privadas y con esto México dio un paso importante a nivel federal para proveer de mayor seguridad y certeza jurídica a los inversionistas privados que se asocian con gobierno compartiendo riesgos, en proyectos de infraestructura a largo plazo, formalizándose el esquema para conjuntar recursos  privados y estatales con el objeto de generar importantes ahorros a las finanzas públicas, la ley también incluye un importante componente de transparencia, a través del cual instruye a la Secretaría de Hacienda y Crédito Público a mantener registros públicos de todas las obras y contratos.

En el caso de nuestro estado, desde el año 2009 se encuentra vigente la Ley de Proyectos para la Prestación de Servicios para el Estado Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, esta ley regula las acciones relativas a la planeación, programación, presupuestación, evaluación, aprobación, control, licitación, contratación y ejecución de Proyectos para Prestación de Servicios que realicen las dependencias y entidades de la Administración Pública Estatal y Municipal así como proyectos de inversión productiva, investigación aplicada y/o de innovación tecnológica. 

El último de los ordenamientos referidos fue objeto de una importante reforma integral, que esta soberanía aprobó en el año 2016 que permitió actualizar la normatividad coahuilense incorporando en ella las mejores prácticas internacionales y que incluyó los avances y experiencia ganados en la federación y en otras entidades federativas en la materia.

No obstante que los beneficios de la citada reforma son indiscutibles, quienes suscribimos estamos convencidos de que el entorno social, económico y de competitividad actuales exigen la búsqueda constante de nuevas fórmulas que agilicen el uso de herramientas como los proyectos para la prestación de servicios, una de estas fórmulas es la de las propuestas no solicitadas.

Las propuestas no solicitadas son aquellas en las que los particulares interesados en desarrollar un proyecto para la prestación de un servicio, presenten sus propuestas, sin que se hayan solicitado o hayan convocado a concurso por alguna entidad de la administración pública.

Esta institución se edifica como una plataforma que permite introducir la innovación y flexibilidad del sector privado a una infraestructura pública urgida de creatividad y nuevos enfoques. 

En este sentido su implementación propicia las condiciones e incentivos para que el sector privado presente proyectos que, de ser de interés del sector público, puedan llevarse a la práctica, lo que coadyuva a aumentar la capacidad del gobierno para implementar proyectos para la prestación de servicios, al acelerar proyectos y atraer , mayores recursos, razones por las cuales esta herramienta ha sido incorporada en la Ley Federal de Asociaciones Público-Privadas y en múltiples legislaciones de entidades federativas como la de Nuevo León, Baja California Sur, Quintana Roo, y Chiapas por mencionar algunas.

En base a lo anterior, es que proponemos ante ustedes la modificación a la Ley de Proyectos pata la Prestación de Servicios para el Estado de Coahuila, a efecto de adicionar un capítulo IIII BIS denominado “De las Propuestas no Solicitadas” y 12 artículos que lo componen, disposiciones en las que se fijan los requisitos que deberán cumplir estas solicitudes; el plazo con el que la autoridad contará para su análisis y evaluación así como para emitir la opinión de viabilidad que corresponda sobre la procedencia del proyecto y del concurso; el procedimiento que habrá de realizarse en caso de que se considere procedente la propuesta; establecer que en caso de que la dependencia o entidad decidiera no celebrar el concurso deberá adquirir los estudios realizados, junto con los derechos de autor y de propiedad industrial correspondientes, mediante el reembolso de todos los costos incurridos, etc.

Asimismo,  al hacer la revisión del ordenamiento, constatamos la necesidad de armonizar nuestra ley local con la Ley de Disciplina Financiera de las Entidades Federativas y los Municipios, ordenamiento que contiene disposiciones referentes a este tipo de financiamientos y contratos. 

TERCERO.- Quienes integramos la presente comisión, revisamos el objeto y contenido de la presente iniciativa concordando con quien suscribe en la pertinencia de la incorporación de la figura de las propuestas no solicitadas a la ley de Proyectos para la Prestación de Servicios del Estado.

Lo anterior en virtud de que, como bien se alude en la exposición de motivos de la iniciativa, su implementación propicia las condiciones e incentivos para que el sector privado presente proyectos sin que se hayan solicitado o hayan convocado a concurso por alguna entidad de la administración pública, que, de ser de interés del sector público, puedan llevarse a la práctica, lo que coadyuva a aumentar la capacidad del gobierno para implementar proyectos para la prestación de servicios, al acelerar proyectos y atraer mayores recursos.

La figura que se propone sin duda alguna constituye una importante herramienta mediante la cual se fomentará la mayor innovación y flexibilidad del sector privado a una infraestructura pública, lo que fortalecerá el desarrollo económico y social y la competitividad en el Estado.

Por las consideraciones que anteceden se estima pertinente emitir y poner a consideración del pleno el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO.

ÚNICO.- Se reforma el artículo 27 y se adiciona el Capítulo III BIS, con los artículos 13-A al 13-K al13–L que lo conforman, de la Ley de Proyectos para la Prestación de Servicios para el Estado Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Capítulo III BIS

De las Propuestas no Solicitadas

Artículo 13-A. Cualquier interesado en realizar un proyecto de asociación público-privada podrá presentar su propuesta a la dependencia o entidad estatal competente. Para efectos del párrafo anterior, las dependencias o entidades estatales deberán publicar en la Gaceta Oficial del Estado y en su página de Internet, un acuerdo mediante el cual determinen las propuestas de proyectos de asociación público-privada que estarán dispuestas a recibir, especificando como mínimo los sectores, subsectores, ámbitos geográficos, tipo de proyectos, metas físicas estimadas, fechas previstas de inicio de operación, o beneficios esperados, así como su vinculación con los objetivos nacionales, estrategias y prioridades contenidas en el Plan Estatal de Desarrollo y en los programas sectoriales o institucionales que de él deriven. En estos casos, sólo se analizarán por las dependencias o entidades las propuestas recibidas que atiendan los elementos citados.

Artículo 13-B. Las propuestas a que se refiere el artículo anterior, deberán cumplir los requisitos siguientes:

I. Se presentarán acompañadas con el estudio preliminar de factibilidad que deberá incluir los aspectos siguientes: 

a) Descripción del proyecto que se propone, con sus características y viabilidad técnicas; 

b) Descripción de las autorizaciones para la ejecución de la obra que, en su caso, resultarían necesarias, con especial mención a las autorizaciones de uso de suelo de los inmuebles de que se trate, sus modificaciones y la eventual problemática de adquisición de éstos; 

c) La viabilidad jurídica del proyecto; 

d) En su caso, la rentabilidad social del proyecto;

e) La conveniencia de llevar a cabo el proyecto mediante un esquema de asociación público privada; 

f) Las estimaciones de inversión y aportaciones, en efectivo y en especie, tanto federales y de los particulares como, estatales y municipales, en las que se haga referencia al costo estimado de adquisición de los inmuebles, bienes y derechos necesarios para el proyecto; 

g) La viabilidad económica y financiera del proyecto, y 

h) Las características esenciales del contrato de proyectos para la prestación de servicios a celebrar. En el evento de que la propuesta considere la participación de dos o más personas morales del sector privado, las responsabilidades de cada participante de dicho sector. 

II. Los proyectos se encuentren en los supuestos señalados en los acuerdos que, en su caso, la dependencia o entidad competente haya expedido conforme al segundo párrafo del artículo 13-A de esta Ley, y

III. No se trate de propuestas no solicitadas previamente presentadas y ya resueltas. 

El Reglamento señalará los alcances de los requisitos mencionados en las fracciones del párrafo anterior, sin que pueda establecer requisitos adicionales. 

Si la propuesta no solicitada incumple alguno de los requisitos a que se refiere este artículo, o los estudios se encuentran incompletos, no será analizada. 

En los informes trimestrales que el Ejecutivo Local, por conducto de la Secretaría de Finanzas, presente al Congreso Local, se deberán señalar las propuestas no solicitadas que las dependencias y entidades hayan recibido durante el período que se reporta, que cumplan con todos los requisitos establecidos en el presente artículo.

Artículo 13-C. La dependencia o entidad competente que reciba la propuesta contará con un plazo de hasta dos meses para su análisis y evaluación. Este plazo podrá prorrogarse hasta por un mes adicional, cuando la dependencia o entidad así lo resuelva en atención a la complejidad del proyecto. 

Artículo 13-D. En el análisis de las propuestas, la dependencia o entidad podrá requerir por escrito al interesado aclaraciones o información adicional, o podrá ella misma realizar los estudios complementarios. 

Asimismo, podrá transferir la propuesta a otra dependencia o entidad del sector público estatal, o invitar a estas y otras instancias del ámbito municipal a participar en el proyecto. 

Para la evaluación de la propuesta no solicitada deberá considerarse, entre otros aspectos, la alineación a los objetivos, metas y estrategias estatales, sectoriales, institucionales, especiales o regionales; la rentabilidad social del proyecto de asociación público-privada, en caso de ser aplicable; la conveniencia para llevar a cabo dicho proyecto mediante un esquema de asociación público-privada; las estimaciones de inversiones y aportaciones, y la viabilidad económica-financiera.

Artículo 13-E. Transcurrido el plazo para evaluación de la propuesta y, en su caso, su prórroga, la dependencia o entidad emitirá la opinión de viabilidad que corresponda, sobre la procedencia del proyecto y del concurso o bien sobre la adquisición de los estudios presentados. 

La aludida opinión se notificará al promotor y deberá publicarse en la página de Internet de la dependencia o entidad y en CompraNet, dentro de los cinco días hábiles siguientes a la fecha en que haya sido emitida, sin incluir información reservada o confidencial en términos de las disposiciones aplicables. 

Artículo 13-F. Si la propuesta no solicitada es procedente y la dependencia o entidad decide celebrar el concurso, éste se realizará conforme a lo previsto en el capítulo IV de la presente Ley y las disposiciones siguientes:

I. La dependencia o entidad convocante entregará al promotor del proyecto un certificado en el que se indicará el nombre del beneficiario, monto, plazo y demás condiciones para el reembolso de los gastos incurridos por los estudios realizados, para el evento de que el promotor no resulte ganador o no participe en el concurso. Este reembolso será con cargo al adjudicatario del contrato, en los términos que se indiquen en las bases del concurso o en su defecto con cargo a la propia dependencia o entidad. Contra entrega de este certificado, todos los derechos relativos a los estudios presentados pasarán al dominio de la dependencia o entidad convocante; 

II. El promotor suscribirá declaración unilateral de voluntad, irrevocable, en la que se obligue a: 

a. Otorgar sin limitación alguna toda la información relativa al proyecto, que le sea solicitada por cualquier postor en el concurso, incluyendo hojas de trabajo y demás documentos conceptuales o proyectos alternos; y 

b. Ceder los derechos y otorgar las autorizaciones en materia de derechos de autor y propiedad industrial, así como cualquier otra para que el proyecto pueda desarrollarse en el evento de que el ganador del concurso sea distinto al mismo promotor. 

III. La dependencia o entidad podrá contratar con terceros, conforme a lo previsto en esta Ley, la evaluación de los proyectos o la realización de estudios complementarios que se requieran para convocar al concurso.

IV. La convocatoria al concurso se realizará siempre y cuando se hayan cumplido todos los requisitos de la sección primera del capítulo II de esta Ley y de las fracciones I y II del presente artículo. 

Si el concurso no se convoca por causa imputable al promotor, éste perderá en favor de la dependencia o entidad convocante todos sus derechos sobre los estudios presentados - incluso si el proyecto se concursa- y se hará efectiva la garantía de seriedad en los términos que determine el reglamento;

 V. El promotor que presentó la propuesta con base en la cual se realiza el concurso, tendrá un premio en la evaluación de su oferta, que se establecerá en las bases y que no podrá exceder del equivalente a un diez por ciento en relación con los criterios señalados para adjudicar el contrato. 

El Reglamento establecerá métodos y procedimientos para calcular este premio;

VI. En el evento de que en el concurso sólo participe el promotor, deberá adjudicársele el contrato, siempre que haya cumplido con todos los requisitos previstos en las bases del citado concurso, y 

VII. En caso de que se declare desierto el concurso, la dependencia o entidad convocante deberá cubrir el costo de los estudios con base en el certificado a que hace referencia la fracción I del presente artículo, en un plazo de 30 días hábiles a partir de la fecha en que se declaró desierto. 

Artículo 13-G. Si el proyecto se considera procedente, pero la dependencia o entidad decide no celebrar el concurso deberá  adquirir los estudios realizados, junto con los derechos de autor y de propiedad industrial correspondientes, mediante el reembolso de todos los costos incurridos. 

Artículo 13-H. En los supuestos de los artículos 13-F fracción I y 13-G de esta Ley, el promotor deberá justificar los gastos realizados y su monto. El monto a reembolsar será determinado por un tercero acordado por ambas partes, contratado específicamente para ello y previo el respectivo estudio de mercado. 

Artículo 13-I. Si el proyecto no es procedente, por no ser de interés público, por razones presupuestarias o por cualquier otra razón, la dependencia o entidad así lo comunicará al promotor. En todo caso, el promotor estará a lo dispuesto en el artículo siguiente. 

Artículo 13-J. Cuando se presenten dos o más propuestas en relación con un mismo proyecto y más de una se consideren viable, la dependencia o entidad resolverá en favor de la que represente mayores beneficios esperados y, en igualdad de condiciones, en favor de la primera presentada. 

Artículo 13-K. La presentación de propuestas sólo da derecho al promotor a que la dependencia o entidad las analice y evalúe. La opinión de viabilidad por la cual un proyecto se considere o no procedente, no representa un acto de autoridad y contra ella no procederá instancia ni medio de defensa alguno. 

Artículo 13-L. En caso de que durante el plazo de evaluación, el interesado no proporcione la información solicitada sin causa justificada o bien, promueva el proyecto con alguna otra entidad o de alguna otra manera, o ceda su propuesta a terceros, se dará por concluido el trámite y el interesado perderá en favor del Ejecutivo local todos sus derechos sobre los estudios presentados, incluso si el proyecto se concursa, previa garantía de audiencia.

Artículo 27.  La contratación de las obligaciones que deriven de la contratación de proyectos para la prestación de servicios las dependencias y entidades estatales y municipales se sujetarán a lo previsto en la Ley de Disciplina Financiera de las Entidades Federativas y los Municipios y en las demás disposiciones aplicables.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.-Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- El presente decreto entrará en vigor el día de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Así lo acuerdan los Diputados integrantes de la Comisión de Hacienda de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Dip. Luis Gurza Jaidar (Coordinador), Dip. Melchor Sánchez de la Fuente (Secretario), Dip. Sergio Garza Castillo, Dip. Julián Eduardo Medrano Aguirre, Dip. Claudia Elisa Morales Salazar, Dip. Javier Díaz González y Dip. Lariza Montiel Luis. En la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 22 de diciembre de 2017.
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, relativo a la validación del acuerdo aprobado por el Ayuntamiento en el cual se  celebró un Contrato de Concesión entre el Ayuntamiento del Municipio de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza y la empresa denominada “Frontera Limpia, S.A. de C.V., con objeto de llevar a cabo un servicio integral de limpia en sus etapas de barrido manual y mecánico, recolección, transporte  y disposición final de desechos sólidos generados en el Municipio, con vigencia a partir de su firma hasta el 01 de agosto del año 2032.

RESULTANDO

PRIMERO. Que, en sesión celebrada por el Pleno del Congreso, se dio cuenta la mencionada Iniciativa y turnada a esta Comisión de Finanzas, para su estudio y dictamen.

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que esta Comisión es competente para emitir el presente dictamen, conforme a lo dispuesto en los artículos 91, 116 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

SEGUNDO. Que conforme a lo dispuesto en el artículo 158-U, fracción V, de la Constitución Política del Estado, y en el artículo 102, fracción II numeral 2, del Código Municipal para el Estado de Coahuila, los ayuntamientos están facultados para otorgar concesiones para el uso, aprovechamiento y explotación de los bienes inmuebles del dominio público municipal y de los servicios públicos.

TERCERO. Que, del análisis realizado a la documentación remitida por el Presidente Municipal de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, se adjunta una certificación de Acta de Cabildo de fecha 05 de septiembre de 2017, donde se aprobó por mayoría del cabildo el Contrato de Concesión entre el Ayuntamiento del Municipio de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza y la empresa denominada “Frontera Limpia, S.A. de C.V., con objeto de llevar a cabo un servicio integral de limpia en sus etapas de barrido manual y mecánico, recolección, transporte  y disposición final de desechos sólidos generados en el Municipio, con vigencia a partir de su firma hasta el 01 de agosto del año 2032, se desprende que se satisfacen los requisitos establecidos en el Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza en sus artículos 234 al 241 y demás aplicables del mismo ordenamiento.

CUARTO. Que atento a lo dispuesto por el artículo 302 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, esta Comisión de Finanzas considera que es procedente validar el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento en este caso, ya que el contrato de la mencionada concesión compromete al Municipio por un plazo mayor al periodo de la actual administración municipal, en tanto que, por otra parte también procede validar dicho acuerdo, aprobado por el mismo Ayuntamiento, en base a lo dispuesto por el artículo 158-U, fracción IV, numeral 4 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, ya que ha observado en todo momento las disposiciones aplicables.

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, para autorizar celebrar un Contrato de Concesión entre el Ayuntamiento del Municipio de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza y la empresa denominada “Frontera Limpia, S.A. de C.V., con objeto de llevar a cabo un servicio integral de limpia en sus etapas de barrido manual y mecánico, recolección, transporte  y disposición final de desechos sólidos generados en el Municipio, con vigencia a partir de su firma hasta el 01 de agosto del año 2032.

ARTÍCULO SEGUNDO. La concesión que se refiere el artículo anterior, se sujetará a los términos del contrato de concesión que se celebre para su formalización, así como a lo establecido en el Título Sexto: De los Servicios Públicos Municipales, Capítulo VII: De la Concesión de Servicios Públicos, del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza y en las demás disposiciones aplicables.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 27 de diciembre de 2017.
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DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Ayuntamiento de Parras, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título gratuito, un bien inmueble con una superficie de 1,222.12 M2., ubicado en la colonia “La Estrella” de esa ciudad, a favor del Gobierno del Estado para ser destinado a la Fiscalía General del Estado de Coahuila de Zaragoza, con objeto de llevar a cabo la construcción y equipamiento de la Unidad de Investigación y Atención Integral para el Nuevo Sistema de Justicia Penal foránea en dicho municipio, el cual se desincorporo con Decreto número 1026 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 22 de diciembre de 2017.

RESULTANDO

PRIMERO. Que, en sesión celebrada por el Pleno del Congreso, se dio cuenta la mencionada Iniciativa y turnada a esta Comisión de Finanzas, para su estudio y dictamen.

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, en cumplimiento con lo que señalan los Artículos 302 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, el Ayuntamiento según consta en certificación del acta de Cabildo de fecha 22 de diciembre de 2017, se aprobó enajenar a título gratuito, un bien inmueble con una superficie de 1,222.12 M2., ubicado en la colonia “La Estrella” de esa ciudad, a favor del Gobierno del Estado para ser destinado a la Fiscalía General del Estado de Coahuila de Zaragoza, el cual se desincorporo con Decreto número 1026 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 22 de diciembre de 2017.

El inmueble antes mencionado se identifica como lote municipal ubicado en la calle Ingeniero Alfonso de la O, sin número en el Fraccionamiento “La Estrella” de esa ciudad, con una superficie de 1,222.12 M2, y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 52.00 metros y colinda con la Dirección de Seguridad Pública Municipal.

Al Sur:

mide 51.90 metros y colinda con área deportiva.

Al Oriente:

mide 25.00 metros y colinda con calle Ingeniero Alfonso de la O.

Al Poniente:

mide 23.70 metros y colinda con el auditorio del área deportiva.

Dicho inmueble se encuentra inscrito con una mayor extensión a favor del R. Ayuntamiento de Parras, en las oficinas del Registro Público de la ciudad de Parras del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 823, Foja 27, Libro 6, Sección I, de fecha 18 de agosto de 1981.

TERCERO. La autorización de esta operación es con objeto de llevar a cabo la construcción y equipamiento de la Unidad de Investigación y Atención Integral para el Nuevo Sistema de Justicia Penal foránea en dicho municipio.

CUARTO.  Esta Comisión de Finanzas encontró que el Municipio de Parras, ha cubierto los requisitos necesarios para la procedencia de la enajenación de la superficie en mención, logrando así la posibilidad de que se lleve a cabo la construcción y equipamiento para el Nuevo Sistema de Justicia Penal, el cual otorgará un beneficio social a la comunidad.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, se estima que se reúnen los elementos de juicio necesario para elaborar el presente dictamen, los integrantes de la Comisión de Finanzas sometemos a consideración de este H. Congreso del Estado, para su estudio, discusión y en su caso, aprobación, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO 

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de Parras, Coahuila de Zaragoza, para enajenar a título gratuito, un bien inmueble con una superficie de 1,222.12 M2., ubicado en la colonia “La Estrella” de esa ciudad, a favor del Gobierno del Estado para ser destinado a la Fiscalía General del Estado de Coahuila de Zaragoza, el cual se desincorporo con Decreto número 1026 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 22 de diciembre de 2017.

El inmueble antes mencionado se identifica como lote municipal ubicado en la calle Ingeniero Alfonso de la O, sin número en el Fraccionamiento “La Estrella” de esa ciudad, con una superficie de 1,222.12 M2, y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 52.00 metros y colinda con la Dirección de Seguridad Pública Municipal.

Al Sur:

mide 51.90 metros y colinda con área deportiva.

Al Oriente:

mide 25.00 metros y colinda con calle Ingeniero Alfonso de la O.

Al Poniente:

mide 23.70 metros y colinda con el auditorio del área deportiva.

Dicho inmueble se encuentra inscrito con una mayor extensión a favor del R. Ayuntamiento de Parras, en las oficinas del Registro Público de la ciudad de Parras del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 823, Foja 27, Libro 6, Sección I, de fecha 18 de agosto de 1981.

ARTÍCULO SEGUNDO. La autorización de esta operación es con objeto de llevar a cabo la construcción y equipamiento de la Unidad de Investigación y Atención Integral para el Nuevo Sistema de Justicia Penal foránea en dicho municipio.

ARTÍCULO TERCERO.  En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, al término del plazo de veinticuatro meses, contados a partir de su fecha de publicación, se requerirá de una nueva autorización legislativa para ampliar el plazo, a fin de que se pueda continuar o concluir la formalización de las operaciones realizadas con la enajenación del inmueble a que se refiere el artículo primero de este Decreto.

ARTÍCULO CUARTO. Los gastos de escrituración y registro que se originen de la operación que mediante este decreto se valida, serán por cuenta del beneficiario.

ARTÍCULO QUINTO. El presente decreto deberá insertarse en la escritura correspondiente.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 27 de diciembre de 2017. 

POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA
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Coordinador
	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González

Secretario  
	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Verónica Martínez García
	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Martha Carolina Morales Iribarren
	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez
	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras
	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Rodrigo Tueme Lozano
	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Ayuntamiento de Parras, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título oneroso, un bien inmueble con una superficie de 860.00 M2., ubicado en la colonia “Márquez de Aguayo” de esa ciudad, a favor del C. Ing. Adolfo Enrique Ordoñez Chacón, con objeto de que el producto de la venta realizada deberá destinarse única y exclusivamente en servicios públicos municipales, el cual se desincorporo con Decreto número 1127 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 13 de diciembre de 2017.

RESULTANDO

PRIMERO. Que, en sesión celebrada por el Pleno del Congreso, se dio cuenta la mencionada Iniciativa y turnada a esta Comisión de Finanzas, para su estudio y dictamen.

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, en cumplimiento con lo que señalan los Artículos 302 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, el Ayuntamiento según consta en certificación del acta de Cabildo de fecha 22 de diciembre de 2017, se aprobó enajenar a título oneroso, un bien inmueble con una superficie de 860.00 M2., ubicado en la colonia “Márquez de Aguayo” de esa ciudad, a favor del C. Ing. Adolfo Enrique Ordoñez Chacón, el cual se desincorporo con Decreto número 1127 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 13 de diciembre de 2017.

El inmueble antes mencionado cuenta con una superficie de 860.00 M2., ubicada en el Fraccionamiento “Márquez de Aguayo” de esa ciudad y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 45.00 metros y colinda con propiedad privada.

Al Sur:

mide 40.00 metros y colinda con propiedad municipal.

Al Oriente:
mide 8.00 metros, 5.00 metros y 12.00 metros y colinda con un quiebre con propiedad privada.

Al Poniente:

mide 20.00 metros y colinda con calle Ingeniero de la O.

Dicho inmueble se encuentra inscrito con una mayor extensión a favor del R. Ayuntamiento de Parras, en las oficinas del Registro Público de la ciudad de Parras del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 9167, Foja 4, Libro 161, Sección I, de fecha 23 de octubre de 1973.

TERCERO. La autorización de esta operación es con objeto de que el producto de la venta realizada deberá destinarse única y exclusivamente en servicios públicos municipales.

CUARTO.  Esta Comisión de Finanzas encontró que el Municipio de Parras, ha cubierto los requisitos necesarios para la procedencia de la desincorporación de la superficie en mención, logrando así la posibilidad de llevar a cabo la regularización de la tenencia de la tierra y beneficios en servicios públicos municipales, el cual otorgará un beneficio social.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, se estima que se reúnen los elementos de juicio necesario para elaborar el presente dictamen, los integrantes de la Comisión de Finanzas sometemos a consideración de este H. Congreso del Estado, para su estudio, discusión y en su caso, aprobación, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO 

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de Parras, Coahuila de Zaragoza, para enajenar a título oneroso, un bien inmueble con una superficie de 860.00 M2., ubicado en la colonia “Márquez de Aguayo” de esa ciudad, a favor del C. Ing. Adolfo Enrique Ordoñez Chacón, el cual se desincorporo con Decreto número 1127 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 13 de diciembre de 2017.

El inmueble antes mencionado cuenta con una superficie de 860.00 M2., ubicada en el Fraccionamiento “Márquez de Aguayo” de esa ciudad y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 45.00 metros y colinda con propiedad privada.

Al Sur:

mide 40.00 metros y colinda con propiedad municipal.

Al Oriente:
mide 8.00 metros, 5.00 metros y 12.00 metros y colinda con un quiebre con propiedad privada.

Al Poniente:

mide 20.00 metros y colinda con calle Ingeniero de la O.

Dicho inmueble se encuentra inscrito con una mayor extensión a favor del R. Ayuntamiento de Parras, en las oficinas del Registro Público de la ciudad de Parras del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 9167, Foja 4, Libro 161, Sección I, de fecha 23 de octubre de 1973.

ARTÍCULO SEGUNDO. La autorización de esta operación es con objeto de que el producto de la venta realizada deberá destinarse única y exclusivamente en servicios públicos municipales.

ARTÍCULO TERCERO.  En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, al término del plazo de veinticuatro meses, contados a partir de su fecha de publicación, se requerirá de una nueva autorización legislativa para ampliar el plazo, a fin de que se pueda continuar o concluir la formalización de las operaciones realizadas con la enajenación del inmueble a que se refiere el artículo primero de este Decreto.

ARTÍCULO CUARTO. Los gastos de escrituración y registro que se originen de la operación que mediante este decreto se valida, serán por cuenta del beneficiario.

ARTÍCULO QUINTO. El presente decreto deberá insertarse en la escritura correspondiente.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 27 de diciembre de 2017. 

POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA

	 NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Antonio Nerio Maltos

Coordinador
	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González

Secretario  
	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Verónica Martínez García
	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Martha Carolina Morales Iribarren
	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez
	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras
	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Rodrigo Tueme Lozano
	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA




DICTAMEN de la Comisión de Finanzas de la Sexagésima Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a una Iniciativa de Decreto enviada por el Ayuntamiento de Parras, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita la validación de un acuerdo aprobado por el Ayuntamiento, para enajenar a título oneroso, un bien inmueble con una superficie de 1,680.00 M2., ubicado en la colonia “Márquez de Aguayo” de esa ciudad, a favor de la C. María Fernanda Rodríguez Flores, con objeto de que el producto de la venta realizada deberá destinarse única y exclusivamente en servicios públicos municipales, el cual se desincorporo con Decreto número 1147 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 14 de diciembre de 2017.

RESULTANDO

PRIMERO. Que, en sesión celebrada por el Pleno del Congreso, se dio cuenta la mencionada Iniciativa y turnada a esta Comisión de Finanzas, para su estudio y dictamen.

CONSIDERANDO

PRIMERO. Que de conformidad con lo dispuesto por el Artículo 102, fracción I, inciso 10, del Código Municipal, los Ayuntamientos están facultados para acordar el destino o uso de los bienes muebles o inmuebles y de toda propiedad municipal. 

SEGUNDO. Que, en cumplimiento con lo que señalan los Artículos 302 y 305 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila, el Ayuntamiento según consta en certificación del acta de Cabildo de fecha 22 de diciembre de 2017, se aprobó enajenar a título oneroso, un bien inmueble con una superficie de 1,680.00 M2., ubicado en la colonia “Márquez de Aguayo” de esa ciudad, a favor de la C. María Fernanda Rodríguez Flores, el cual se desincorporo con Decreto número 1147 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 14 de diciembre de 2017.

El inmueble antes mencionado cuenta con una superficie de 1,680.00 M2., ubicada en el Fraccionamiento “Márquez de Aguayo” de esa ciudad y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 40.00 metros y colinda con propiedad privada.

Al Sur:

mide 40.00 metros y colinda con calle Alameda.

Al Oriente:
mide 42.00 metros y colinda con propiedad privada.

Al Poniente:

mide 42.00 metros y colinda con calle Ingeniero de la O.

Dicho inmueble se encuentra inscrito con una mayor extensión a favor del R. Ayuntamiento de Parras, en las oficinas del Registro Público de la ciudad de Parras del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 9167, Foja 4, Libro 161, Sección I, de fecha 23 de octubre de 1973.

TERCERO. La autorización de esta operación es con objeto de que el producto de la venta realizada deberá destinarse única y exclusivamente en servicios públicos municipales.

CUARTO.  Esta Comisión de Finanzas encontró que el Municipio de Parras, ha cubierto los requisitos necesarios para la procedencia de la desincorporación de la superficie en mención, logrando así la posibilidad de llevar a cabo la regularización de la tenencia de la tierra y beneficios en servicios públicos municipales, el cual otorgará un beneficio social.

Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, se estima que se reúnen los elementos de juicio necesario para elaborar el presente dictamen, los integrantes de la Comisión de Finanzas sometemos a consideración de este H. Congreso del Estado, para su estudio, discusión y en su caso, aprobación, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO 

ARTÍCULO PRIMERO. Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento del Municipio de Parras, Coahuila de Zaragoza, para enajenar a título oneroso, un bien inmueble con una superficie de 1,680.00 M2., ubicado en la colonia “Márquez de Aguayo” de esa ciudad, a favor de la C. María Fernanda Rodríguez Flores, con objeto de que el producto de la venta realizada deberá destinarse única y exclusivamente en servicios públicos municipales, el cual se desincorporo con Decreto número 1147 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 14 de diciembre de 2017.

El inmueble antes mencionado cuenta con una superficie de 1,680.00 M2., ubicada en el Fraccionamiento “Márquez de Aguayo” de esa ciudad y cuenta con las siguientes medidas y colindancias:

Al Norte:

mide 40.00 metros y colinda con propiedad privada.

Al Sur:

mide 40.00 metros y colinda con calle Alameda.

Al Oriente:
mide 42.00 metros y colinda con propiedad privada.

Al Poniente:

mide 42.00 metros y colinda con calle Ingeniero de la O.

Dicho inmueble se encuentra inscrito con una mayor extensión a favor del R. Ayuntamiento de Parras, en las oficinas del Registro Público de la ciudad de Parras del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la Partida 9167, Foja 4, Libro 161, Sección I, de fecha 23 de octubre de 1973.

ARTÍCULO SEGUNDO. La autorización de esta operación es con objeto de que el producto de la venta realizada deberá destinarse única y exclusivamente en servicios públicos municipales.

ARTÍCULO TERCERO.  En el supuesto de que no se formalice la enajenación que se autoriza, al término del plazo de veinticuatro meses, contados a partir de su fecha de publicación, se requerirá de una nueva autorización legislativa para ampliar el plazo, a fin de que se pueda continuar o concluir la formalización de las operaciones realizadas con la enajenación del inmueble a que se refiere el artículo primero de este Decreto.

ARTÍCULO CUARTO. Los gastos de escrituración y registro que se originen de la operación que mediante este decreto se valida, serán por cuenta del beneficiario.

ARTÍCULO QUINTO. El presente decreto deberá insertarse en la escritura correspondiente.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 27 de diciembre de 2017. 

POR LA COMISIÓN DE FINANZAS DE LA LX LEGISLATURA

	 NOMBRE Y FIRMA
	VOTO 

	Dip. Antonio Nerio Maltos

Coordinador
	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Javier Díaz González

Secretario  
	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Verónica Martínez García
	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Martha Carolina Morales Iribarren
	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip.  Luisa Ivone Gallegos Martínez
	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Yolanda Olga Acuña Contreras
	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA



	Dip. Rodrigo Tueme Lozano
	A FAVOR

ABSTENCIÓN

EN CONTRA
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