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Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza


	



SESIÓN SOLEMNE 
QUE CELEBRA LA SEXAGÉSIMA PRIMERA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA CONMEMORAR  EL DÍA DEL EJÉRCITO, RENDIR HOMENAJE A DON VENUSTIANO CARRANZA Y A LOS DIPUTADOS DEL VIGÉSIMO SEGUNDO CONGRESO CONSTITUCIONAL DEL ESTADO;  ASÍ COMO PARA CELEBRAR EL CENTENARIO DE LA PROMULGACIÓN DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.. 

19 de febrero de 2018.
Diputada Presidenta Verónica Boreque Martínez González: 

Buenos días, distinguida concurrencia:

Vamos a dar inicio a esta Sesión Solemne que celebra el Congreso del Estado,  con la presencia  de los  titulares de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado y  de la 6ª Zona Militar, así como  de las Diputadas y Diputadas de la Sexagésima  Primera Legislatura, para conmemorar el “Día del Ejército”,  rendir homenaje a Don Venustiano Carranza y a los Diputados del Vigésimo Segundo Congreso Constitucional del Estado, así como para celebrar el Centenario de la Promulgación de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.
Le solicito a la Diputada Secretaria Claudia Isela Ramírez Pineda,  se sirva pasar lista de asistencia con el fin de verificar si existe quórum para el desarrollo de esta sesión, señalándoles que al escuchar nuestro nombre nos pongamos de pie para decir: ¡Presente!  

Diputada Secretaria Claudia Isela Ramírez Pineda: 

Emilio Alejandro de Hoyos Montemayor ¡Presente!  

María Esperanza Chapa García ¡Presente!  

Zulmma Verenice Guerrero Cázares ¡Presente!  

Edgar Gerardo Sánchez Garza  ¡Presente!  

Rosa Nilda González Noriega ¡Presente!  

Josefina Garza Barrera ¡Presente!  

Graciela Fernández Almaraz ¡Presente!  

Marcelo de Jesús Torres Cofiño   

Fernando Izaguirre Valdés ¡Presente!  

Blanca Eppen Canales ¡Presente!  

María Eugenia Cázares Martínez ¡Presente!  

Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga ¡Presente!  

Jaime Bueno Zertuche ¡Presente!  

Juan Carlos Guerra López Negrete ¡Presente!  

Lucia Azucena Ramos Ramos ¡Presente!  

Samuel Rodríguez Martínez ¡Presente!  

Verónica Boreque Martínez González ¡Presente!  

Jesús Berino Granados ¡Presente!  

Diana Patricia González Soto ¡Presente!  

Gerardo Abraham Aguado Gómez ¡Presente!  

Gabriela Zapopan Garza Galván   

Juan Antonio García Villa ¡Presente!  

José Benito Ramírez Rosas ¡Presente!  

Elisa Catalina Villalobos Hernández ¡Presente!  

Claudia Isela Ramírez Pineda ¡Presente!  

 Diputado Presidente, se le informa que existe quórum legal para el desarrollo de la sesión. 

Diputada Presidenta Verónica Boreque Martínez González: 

Muchas gracias,  Diputada. 

Habiendo quórum,  esta Presidencia solicita respetuosamente a todos los presentes que nos pongamos  de pie para hacer la Declaratoria de Apertura de esta  sesión.

El día de hoy, 19 de febrero del año 2018, se declara formalmente abierta esta Sesión Solemne que celebra la Sexagésima  Primera Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, para conmemorar el Día del Ejército,  rendir homenaje a Don Venustiano Carranza y a los Diputados del Vigésimo Segundo Congreso Constitucional del Estado, así como para celebrar el Centenario de la Promulgación de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Muchas gracias. Pueden tomar asiento.

Esta Presidencia solicita,  que se forme una Comisión de Protocolo integrada por los Diputados Samuel Rodríguez Martínez y Edgar Gerardo Sánchez Garza y las Diputadas Elisa Catalina Villalobos Hernández, Claudia Isela Ramírez Pineda y, la de la voz, Verónica Boreque Martínez González, para que nos encargemos de recibir y conducir a este Salón de Sesiones a los representantes de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, así como de la Sexta Zona Militar,  quienes asisten a esta sesión como invitados de honor. 

A fin de que esta Comisión de Protocolo cumpla con su cometido, se declara un breve receso, pidiéndose respetuosamente a todos los presentes que permanezcan en nuestros lugares. 

-Receso-
Se reanuda la sesión.

Esta Presidencia les solicita respetuosamente a todos los presentes que se sirvan mantenerse de pie para rendir honores a nuestra Bandera Nacional. 

-Honores a la Bandera Nacional-
A continuación entonaremos el Himno Nacional. 

-Himno Nacional Mexicano-
A continuación, realizaremos los honores correspondientes a nuestro Lábaro Patrio. 

-Despedida a la Bandera Nacional-
A continuación entonaremos el Himno Coahuilense.

-Himno Coahuilense-
Diputada Presidenta Verónica Boreque Martínez González: 

A continuación despediremos despediremos a la Escolta del 69 Batallón de Infantería de la Sexta Zona Militar.

Despedida a la Escolta de la Sexta Zona Militar-

Muchas gracias, favor de tomar asiento. 

Agradecemos la participación de la Escolta y de la Banda de Guerra del 69 Batallón de Infantería de la Sexta Zona Militar. 

Nos acompaña el Licenciado Román Alberto Cepeda González, Secretario del Trabajo en el Estado, quien asiste en representación del Ingeniero Miguel Angel Riquelme Solís,  Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza.   
También están presentes el Magistrado Adrián González Hernández, quien asiste en representación de la Licenciada Miriam Cárdenas Cantú, Magistrada Presidente del Tribunal Superior de Justicia del Estado.

El Diputado Samuel Rodríguez Martínez, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado. 

El General Brigadier,  Diplomado del Estado Mayor, Andrés Ramírez Xochicali, quien asiste en representación del  Comandante de la Sexta Zona Militar.  Sean todos ustedes bienvenidos. 
Nos distinguen de manera muy especial con su asistencia,  jefes, oficiales y tropa adscritos a la Sexta Zona Militar, a quienes también  rendimos homenaje en esta fecha como miembros de nuestro Ejército Nacional.  Gracias por su presencia. 

Valoramos la asistencia de los representantes de los ayuntamientos del Estado; así mismo, agradecemos la presencia de Magistradas y Magistrados del Poder Judicial de Coahuila; Secretarios del Gabinete Estatal y Presidentes y Consejeros integrantes de Organismos Constitucionales Autónomos.

Delegadas y delegados del Gobierno Federal, funcionarios públicos federales, estatales y municipales; de Cronistas e Historiadores de Coahuila y representantes de cámaras empresariales, medios de comunicación y de los distintos sectores sociales.  Muchas gracias a todos por su asistencia. 

Se concede la palabra al Diputado Juan Carlos Guerra López Negrete para dar lectura  al oficio que Don Venustiano Carranza envió al Congreso del Estado y que motivó la expedición del Decreto que diera origen al actual “Ejército Nacional”. 

Diputado Juan Carlos Guerra López Negrete:

Con su venia, señora Presidenta.

Doy la bienvenida con gusto a todas y todos los presentes.

Honorable Congreso del Estado. 

Edificio.
Oficio Número 5565, Sección 3ª.
Con fecha de ayer y procedente de México recibí el siguiente mensaje del General Victoriano Huerta: 
“Autorizado por el Senado he asumido el Poder Ejecutivo, estando preso el Presidente y su Gabinete”. 
El telegrama preinserto es por sí solo insuficiente para explicar con claridad la delicada situación porque el país atraviesa; más como el Senado, conforme a la Constitución, no tiene facultades para designar al Primer Magistrado de la Nación, no pudo legalmente autorizar al General Victoriano Huerta para asumir el Poder Ejecutivo, y en consecuencia, el expresado General no tiene la legítima investidura de Presidente en  la República. 
Deseoso de cumplir fielmente con los sagrados deberes a mi cargo, he creído conveniente dirigirme a esa Honorable  Cámara para que  se resuelva sobre la actitud que debe asumir el Gobierno en el presente trance, con respecto al General que por error o deslealtad pretende usurpar la primer Magistratura de la República.
Esperando que la resolución de ese Honorable Congreso esté de acuerdo con los principios legales y con los intereses de la Patria, me es grato renovar a ustedes las seguridades de mi distinguida consideración y particular aprecio. 
Saltillo, 19 de Febrero de 1913.

Venustiano Carranza
(Rúbrica)
E. Garza Pérez.

Secretario.
(Rúbrica)
Muchas gracias.

Diputada Presidenta Verónica Boreque Martínez González:: 

Muchas gracias,  Diputado.
Se concede la palabra a la Diputada Zulmma Verenice Guerrero Cázares, para dar lectura al Decreto No. 1495 de fecha 19 de febrero de 1913,  en el que se desconoció el régimen usurpador del Poder Ejecutivo Federal y que diera origen al Ejército Nacional.   

Adelante Diputado. 

Diputada Zulmma Verenice Guerrero Cázares: 

Con su venia, Diputado Presidenta. 
Decreto en el que se desconoció  el régimen usurpador del Poder Ejecutivo Federal  que diera origen al actual Ejército Nacional. 

Venustiano Carranza,  Gobernador Constitucional del Estado Independiente,  Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, a sus habitantes sabed: 


Que el Congreso del mismo ha decretado lo siguiente:   

El Vigésimo Segundo Congreso Constitucional del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza: 

Decreta:
Número 1495
ARTICULO 1º.- Se desconoce al General Victoriano Huerta en su carácter de Jefe del Poder Ejecutivo de la República, que dice él, le fue conferido por el Senado, y se desconocen también todos los actos y disposiciones que dicte con ese carácter. 
ARTICULO 2º.- Se conceden facultades extraordinarias al Ejecutivo del Estado en todos los ramos de la Administración Pública, para que suprima los que crea convenientes y proceda a armar fuerzas para coadyuvar al sostenimiento del orden constitucional de la República. 
Económico.- Excítese a los Gobiernos de los demás Estados y a los Jefes de las Fuerzas Federales Rurales y Auxiliares de la Federación, para que secunden la actitud del Gobierno del Estado. 
D A D O en el Salón de Sesiones del Honorable Congreso del Estado, en Saltillo, Coahuila, a los diecinueve días del mes de febrero de mil novecientos trece.

Diputado Presidente

Atilano Barrera.

(Rúbrica)
Diputado Secretario

Jesús Sánchez Herrera.

(Rúbrica)
Diputado Secretario

Gabriel Calzada.

(Rúbrica)
Imprímase, comuníquese y obsérvese
Saltillo, Coahuila, a 19 de Febrero de 1913.

Venustiano Carranza.

(Rúbrica)
E. Garza Pérez.

Secretario

(Rúbrica)
Es cuanto,  Diputado Presidente. 

Diputada Presidenta Verónica Boreque Martínez González:: 

Muchas gracias,  Diputado. 

Se concede la palabra a la Diputada Elisa Catalina Villalobos Hernández,  para dar lectura a la Lista de Honor de los Diputados de la Vigésima Segunda Legislatura del Congreso del Estado a quienes también  se rinde homenaje en este día, agradeciéndose a todos los asistentes que se sirvan poner de pie y pidiéndose únicamente a las Diputadas y Diputados que después de la mención de cada uno de los Diputados referidos en la Lista de Honor, digamos al unísono: ¡PRESENTE! 

Diputada Elisa Catalina Villalobos Hernández:

Lista de Honor de los Diputados integrantes del Vigésima Segunda Legislatura del  Congreso del Estado que expidieron el Decreto número 1495, de fecha 19 de febrero de 1913, mediante el cual se desconoció el régimen usurpador del Poder Ejecutivo de la República y se autorizó la formación de un ejército defensor del orden Constitucional (1911-1913). 
Distrito del Centro: 
Diputado Dr. Alfredo Villarreal. 

Distrito del Centro: 
Diputado José García Rodríguez. 

Distrito del Centro: 
Diputado Pablo López del Bosque. 

Distrito del Centro: 
Diputado Perfecto Fuentes. 

Distrito de Parras: 
Diputado Jesús González Hermosillo. 

Distrito de Viesca: 
Diputado Prof. Gabriel Calzada. 

Distrito de Monclova: 
Diputado Francisco P. Cuéllar. 

Distrito de Monclova: 
Diputado Epigmenio Rodríguez. 

Distrito de Monclova: 
Diputado Vicente Dávila. 

Distrito de Río Grande: 
Diputado Atilano Barrera. 

Distrito de Río Grande: 
Diputado Jesús Sánchez Herrera. 

Es cuanto, Diputada Presidenta.   
Diputada Presidenta Verónica Boreque Martínez González:: 

Gracias.  Pueden  tomar asiento.

Hace uso de la palabra la Diputada Diana Patricia González Soto,  para dar lectura al Decreto Presidencial No. 720 de fecha 22 de marzo de 1950, mediante el cual se instituyó  “El Día del Ejército”. 

Diputada Diana Patricia González Soto: 

Con su permiso, Diputada Presidenta. 

Decreto Presidencial mediante el cual se instituyó  El Día del Ejército.

C O N S I D E R A N D O:
Que en el Artículo Primero del Decreto 1495 del Vigésimo Segundo Congreso Constitucional del Estado de Coahuila, promulgado por el C. Venustiano Carranza, Gobernador Constitucional de dicho Estado, se desconoce el régimen usurpador de Victoriano Huerta. 
En el Artículo Segundo del propio Decreto, se ordena la organización del Ejército encargado de sostener el orden Constitucional de la República. 
Que al triunfar la revolución cuyos postulados se encontraban contenidos en el Plan de Guadalupe, se dictaron los Tratados de Teoloyucan, por medio de los cuales quedó disuelto el Ejército Federal que sostenía la dictadura de Victoriano Huerta; y como consecuencia de ese triunfo, los principios de la Revolución quedaron plasmados en la Constitución de la República promulgada el 5 de Febrero de 1917. 
Que en reconocimiento de que el día 19 de febrero de 1913, nació el actual Ejército Nacional, está consignado en los Artículos 26 de la Ley de Ascensos y Recompensas y 7º de la Ley de la Comprobación, Ajuste y Cómputo de Servicios en el Ejército. 

Que en virtud de la trascendencia histórica de la fecha antes mencionada, en la cual fue creado el actual Ejército; el Ejecutivo a mi cargo estima conveniente consagrar el 19 de febrero como el “Día del Ejército”. 
Por lo anterior, he tenido a bien expedir el siguiente: 
D E C R E T O
NÚMERO 720
ARTICULO 1º.- Se declara “Día del Ejército”, el 19 de febrero de cada año.
ARTICULO 2º.- La Secretaría de la Defensa Nacional, queda facultada para girar las instrucciones relativas a las conmemoraciones patrióticas a que se refiere el artículo anterior. 
Y para que lo por mi mandado tenga su debida publicación y observancia, promulgo el presente Decreto en la residencia del Poder Ejecutivo Federal, en la ciudad de México, Distrito Federal, a los veintidós días del mes de marzo de mil novecientos cincuenta. 
Miguel Alemán Valdés,

(Rúbrica).

Cúmplase:
Secretario de la Defensa Nacional,

Gilberto R. Limón.

(Rúbrica)

Es cuanto, Diputada Presidenta. Muchas gracias.
Diputada Presidenta Verónica Boreque Martínez González:: 

Muchas gracias,  Diputada. 

Se concede la palabra a la Diputada Claudia Isela Ramírez Pineda, quien dará un mensaje en representación de la Sexagésima Primera Legislatura.  
Diputada Claudia Isela Ramírez Pineda: 

Con su venia, Diputada Presidenta. 

Distinguidas y distinguidos invitados que hoy nos acompañan. 

Reciban por mi conducto,  la más formal y emotiva bienvenida a esta Sesión Solemne que la Sexagésima Primera Legislatura de Coahuila celebra en conmemoración de tres hechos históricos que dan muestra de valentía y la dignidad de nuestro Estado, pero sobre todo,  de la destacada participación de Coahuila en la lucha por la construcción de una Nación,  que con sus instituciones pretende dar rumbo a un futuro mejor para los habitantes de nuestra patria chica y de nuestro país entero. 

Los dos primeros acontecimientos,  se encuentran íntimamente ligados y revelan la visión e institucionalidad de nuestra industria coahuilense a la sazón  Gobernador del Estado Don Venustiano Carranza, que al enterarse de la traición  del usurpador Victoriano Huerta, solicita al Vigésimo Segundo Congreso Constitucional del Estado Independiente Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, resuelva sobre la actitud que habría de asumir su gobierno ante tal situación. 

El Decreto expedido por la Vigésima Segunda Legislatura,  da evidencia clara de la estatura moral y política, pero sobre todo del compromiso con la Patria, con su Estado y con sus convicciones de quienes nos antecedieron en esta responsabilidad. En este mismo Decreto,  se faculta al Gobernador Venustiano Carranza a armar las fuerzas para sostener el orden constitucional, en ese momento,  el 19 de Febrero de 1913 nace nuestro glorioso Ejército Nacional. 

A partir de entonces,  mucha sangre mexicana se ha derramado y muchos esfuerzos se han hecho  por la defensa de las instituciones y la seguridad del pueblo de México.  Tuvieron que pasar 37 años para que el justo reconocimiento del Presidente Miguel Alemán decretara el 19 de Febrero como el “Día del Ejército Mexicano”. 

Vaya desde esta tribuna nuestro reconocimiento a las mujeres y hombres que forman parte de nuestro Ejército Mexicano.  El verlas y verlos hoy aquí, nos hace sentir profundamente orgullosos y nos reafirma el sentido de pertenencia con esta institución señera que todos ustedes representan. 

El tercer hecho,  que hoy conmemoramos también,  fue inspirado por la prospectiva y alcance de miras de nuestro Varón de Cuatro Ciénegas, pues en diciembre de 1916  logra integrar un Congreso Constituyente que promulga el 5 de Febrero de 1917 la Constitución General de la República, que además de respetar los logros anteriores, reivindica las demandas emanadas de la Revolución Mexicana. 

Coahuila, como protagonista destacado de esta parte de la historia,  plasmó un año después, con el trabajo de los Diputados Constituyentes de la Vigésima Tercera Legislatura a quienes hoy honramos,  el ideario de las luchadoras que pretendieron encaminar a nuestro estado hacia el progreso y la justicia social con la promulgación de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

Sin embargo, el mejor homenaje que podemos rendir a quienes nos dieron la base para seguir adecuando el marco normativo que nos rige, es gratificar el compromiso de esta Sexagésima Primera Legislatura de continuar con su obra y mejorar día a día nuestra Carta Magna. 

Dimensionemos la tarea que tenemos pendiente: 

Todas las leyes, disposiciones y  medidas encaminadas a dar satisfacción a las necesidades económicas, sociales y políticas del país, efectuando las reformas que la opinión pública exige como indispensables para establecer un régimen que garantice la igualdad de los mexicanos entre sí. 

Leyes agrarias que favorezcan la formación de la pequeña propiedad,  disolviendo los latifundios y restituyendo a los pueblos las tierras de que fueron injustamente privados.

Leyes fiscales encaminadas a obtener un sistema equitativo de impuestos.

Legislación para mejorar la condición del peón rural, del obrero, del minero y en general,  de las clases proletarias. 

Un nuevo sistema de organización del Ejército.

Reformas de los sistemas electorales para obtener la efectividad del sufragio.

Organización del Poder Judicial independiente, tanto en la federación como en los estados. 
Revisión de las leyes relativas al matrimonio y al estado civil de las personas.

Disposiciones que garanticen el estricto cumplimiento de las leyes de reforma, revisión de los códigos civil, penal y de comercio. 

Reformas del procedimiento judicial con el propósito de hacer expedita y efectiva la administración de justicia.  

Revisión de las leyes relativas a la explotación de minas, petróleo, aguas, bosques y demás recursos naturales del país, para destruir los monopolios creados por el antiguo régimen y evitar que se formen otros en el futuro. 

Reformas políticas que garanticen la verdadera aplicación de  la Constitución de la República y,  en general,  todas las demás leyes que se estimen necesarias para asegurar a todos los habitantes del país la efectividad y el pleno goce de sus derechos y la igualdad ente la ley. 

Compañeros Diputados:

Esto que acabo de leer, pudiera convertirse fácilmente en nuestra agenda de trabajo, sin embargo, permítanme decirles que es un extracto del Artículo 2º del Decreto que el señor Presidente de la República,  Don Venustiano Carranza,  expidió el 12 de diciembre de 1914, desde el Puerto de Veracruz. 

Así es de grande es la deuda que tenemos con el pueblo. 

Por último,  y parafraseando respetuosamente a un personaje de la política nacional actual, les conmino: 

“A 100 años del suceso histórico que con la impresión de la versión facsimilar de la Constitución Política del Estado de Coahuila,  promulgada el 19 de Febrero de  1918,  podemos reafirmar que,  a semejanza de los legisladores Constituyentes de la Vigésima Tercera Legislatura, sigamos enfrentando el reto de adaptar el marco constitucional y legal a las demandas ciudadanas y circunstancias que,  como el país y estado mismos,  no cesan de evolucionar. 

Trabajemos escuchando a la sociedad a la cual  pertenecemos e interpretamos;  expresemos sus ideas, atendamos y analicemos también las de quienes piensan distinto,  y debatiendo construyamos consensos a favor de Coahuila y de la transformación de México. 

Muchas gracias.   

Diputada Presidenta Verónica Boreque Martínez González:

Muchas gracias, Diputada. 

A continuación, les solicito respetuosamente a quienes nos encontramos en esta Mesa, pasemos al frente para llevar a cabo la entrega de las primeras ediciones impresas alusivas a la Conmemoración de la Promulgación de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, pidiéndole a la Diputada Claudia Isela Ramírez Pineda que en su calidad de Presidenta del Comité Editorial,  realice dicha entrega y una vez hecho lo anterior, proceder a la develación de una placa alusiva al Centenario de la Promulgación de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

En este momento se hace entrega a los representantes de los Poderes del Estado y de la Sexta Zona Militar de las primeras ediciones impresas alusivas a la Conmemoración de la Promulgación de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, reconocemos el trabajo y dedicación de la Diputada Claudia Isela Ramírez Pineda, quien de manera conjunta con los integrantes del Comité Editorial lograron que se realizara esta importante y trascendente obra. 

Muchas gracias. 

-Entrega de ediciones-
Muchas gracias, podemos pasar a la develación de la placa. 

-Develación de la placa-
A continuación, procederemos a la develación de la placa que a la letra dice: 

“CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

 LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA SEXAGÉSIMA PRIMERA LEGISLATURA DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, CONMEMORAMOS EL CENTENARIO DE LA PROMULGACIÓN DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

FIRMADA POR TODOS Y TODAS LAS DIPUTADAS DE ESTA LEGISLATURA
Adelante. 

Muy bien, procederemos a tomar nuestros lugares. 

Una vez agotados los Puntos del Orden del Día de hoy, esta Presidencia da por concluida esta Sesión Solemne, por lo que el Congreso del Estado agradece la asistencia de todas y  de todos ustedes. 

Muchísimas gracias. 
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