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Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza


	



PRIMERA SESIÓN DEL PRIMER PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES,

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA PRIMERA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

1 marzo de 2018
Diputado Presidente Juan Antonio García Villa: 

Muy buenos días a las señoras Diputadas, a los señores Diputados, al público que nos acompaña en esta ocasión al Salón de Sesiones. 

Damos inicio a la Primera Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Primera  Legislatura del Congreso del Estado Independiente,  Libre y Soberano del Estado de Coahuila, siendo las 10 de la mañana con 10 minutos del día de hoy,  1º de marzo del año 2018. 

Se solicita a las Diputadas y los Diputados que registremos nuestra asistencia  mediante el sistema electrónico. 

Diputada Secretaria Diana Patricia González Soto, sírvase informar sobre el número de integrantes del Pleno que están presentes y si existe quórum para el desarrollo de esta Primera Sesión. 

Se abre el sistema.   Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Diana Patricia González Soto: 

Diputado Presidente, se informa que estamos presentes 25 Diputadas y Diputados, que somos la totalidad de los integrantes del Pleno,  por lo que existe quórum legal para el desarrollo de la sesión. 

Diputado Presidente Juan Antonio García Villa:

Muchas gracias,  señora Presidenta. 

Habiendo quórum, se declara abierta la sesión y válidos los acuerdos que se aprueben en la misma. 

Diputada Secretaria Rosa Nilda González Noriega, sírvase dar lectura al Orden del Día propuesto para el desarrollo de esta sesión. 

Diputada Secretaria Rosa Nilda González Noriega:

Buenos días. 

Orden del Día de la Primera Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones, del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Primera Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

 1° de marzo del año 2018.

1.- Lista de asistencia de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Primera Legislatura del Congreso del Estado.

2.- Declaratoria de apertura de la sesión. 

 
3.- Lectura, discusión y, en su caso aprobación del Orden del Día propuesto para el desarrollo de la sesión. 


4.- Declaratoria de apertura del Primer Período Ordinario de Sesiones del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Primera Legislatura del Congreso del Estado. 

5.- Lectura del informe de correspondencia y documentación recibida por el Congreso del Estado.


6.- Intervención de la Diputada Verónica Boreque Martínez González, para dar lectura al Informe de los trabajos desarrollados por la Diputación Permanente del Primer Período, del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Primera Legislatura del Congreso del Estado.

7.- Clausura de la sesión y citatorio para la próxima sesión.

Diputado Presidente, cumplida la lectura del Orden del Día.

Diputado Presidente Juan Antonio García Villa: 

Muchas gracias, señora Secretaria. 

Se somete a consideración  de los presentes el Orden del Día al que se acaba de dar lectura. 

No habiendo intervención,  se somete a votación el Orden del Día, pidiéndose a las Diputadas y los Diputados presentes que mediante el sistema electrónico emitamos nuestro voto y a la Diputada Secretaria Rosa Nilda González Noriega,  que tome nota de la votación e informe sobre su resultado. 

Se abre el sistema.  Se cierra el sistema. 

Diputada Secretaria Rosa Nilda González Noriega: 

Diputado Presidente, se informa que el resultado de la votación es el siguiente: 25 votos a favor; 0 en contra y 0 abstenciones. 

Diputado Presidente Juan Antonio García Villa:

Muchas gracias, señora Diputada Secretaria. 

Conforme al resultado de la votación, se aprueba por unanimidad el Orden del Día propuesto para el desarrollo de la presente sesión en los términos en que fue presentado. 

Conforme a lo dispuesto  por el Artículo 226 de la Ley Orgánica del Congreso,  se procede a la Declaratoria de Apertura del Primer Período Ordinario de Sesiones.  Pido a las Diputadas y a los Diputados, y al público presente se pongan por favor en pie. 

“El Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, abre hoy, día  1º. de marzo del año 2018,  el Primer Período Ordinario de Sesiones correspondiente al Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Primera  Legislatura.

Asimismo,  en observancia de lo dispuesto por el Artículo 227 de la Ley Orgánica del Congreso,  expídase el Acuerdo en que se dé cuenta de la celebración de este Período Ordinario de Sesiones y comuníquese en la forma señalada por la misma disposición”

Muchas gracias, favor de  tomar asiento. 

Solicito a la Diputada Secretaria Diana Patricia González Soto, se sirva dar lectura al informe de correspondencia y documentación recibida. 

Diputada Secretaria Diana Patricia González Soto:

Con su permiso.

Informe de correspondencia y documentación recibida por el Congreso del Estado

1 de marzo de 2018

1.- Oficio enviado por el Vicepresidente de la Mesa Directiva del Congreso del Estado de Puebla, mediante el cual invita a las legislaturas locales a adherirse a un punto de acuerdo aprobado por dicha legislatura, en el que se exhorta al Congreso de la Unión para que realice las modificaciones necesarias a la Ley Federal del Trabajo, a fin de ampliar y fortalecer la figura del trabajo a domicilio. 

Túrnese a la Comisión de Trabajo y Previsión Social

2.- Oficio presentado por el Auditor Superior del Estado, mediante el cual remite el informe de la evaluación presupuestal del proceso presupuestal municipal y estatal, correspondiente al ejercicio fiscal 2018.

Túrnese a la Comisión de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública
Diputado Presidente, cumplida la lectura de la correspondencia y documentación recibida por el Congreso del Estado. 

Diputado Presidente Juan Antonio García Villa:

Muchas gracias, señora Diputada Secretaria. 

A continuación, se le concede la palabra a la Diputada Verónica Boreque Martínez González, para que dé lectura al informe sobre los trabajos desarrollados por la Diputación Permanente que estuvo en funciones durante el Primer Período del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Primera Legislatura, señalándose que se dará lectura al documento en que se resumen dichos trabajos y que éste y los anexos mencionados en el mismo estarán disponibles en la página de internet del Congreso. 

Diputada Verónica Boreque Martínez González: 

Con su permiso, Diputado Presidente. 

INFORME DE LOS TRABAJOS DESARROLLADOS POR LA DIPUTACIÓN PERMANENTE DEL PRIMER PERÍODO DEL PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA PRIMERA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO.
Conforme a lo dispuesto en el artículo 142 de la Ley Orgánica del Congreso, se informa sobre los trabajos desarrollados por la Diputación Permanente en el Primer Periodo del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Primera Legislatura.

En este período, que comprendió del día 17 de enero al 28 de febrero de 2018, la Diputación Permanente celebró 8 Sesiones para el desarrollo de sus trabajos.

En dichas sesiones, se resolvió sobre la aprobación y la expedición de 8 decretos de los cuales 7 corresponden a solicitudes presentadas por los Ayuntamientos de diversos Municipios del Estado y 1 a solicitud de la Presidenta del Comité Ejecutivo Estatal del Partido de la Revolución Democrática en Coahuila.

Los 8 decretos expedidos en dicho período, se relacionan en el documento que se acompaña a este Informe como Anexo I, con la mención del número que les corresponde, del asunto a que están referidos y de lo que se resolvió conforme a los mismos.

Para cumplir con el trámite de aprobación de 8 decretos, se presentaron el mismo número de dictámenes que fueron formulados por la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y los cuales se relacionan en el Anexo II de este informe.

Por otra parte, se informa que durante el mismo período, se plantearon 40 Proposiciones con Puntos de Acuerdo, con relación a temas considerados de la competencia del Congreso y a otros de importancia o actualidad en el ámbito nacional, estatal y municipal.

Su presentación se hizo por integrantes de la Diputación Permanente, por integrantes de Comisiones legislativas permanentes o por Diputados que no formaban parte de la misma, en forma individual o conjuntamente con legisladores de su grupo parlamentario.

La totalidad de las Proposiciones con Puntos de Acuerdo presentadas en el período sobre el que se informa, se relacionan en el Anexo III, con la mención de sus autores y el asunto a que están referidas.

Respecto a dichas proposiciones, se informa que 38 fueron presentadas como de urgente u obvia resolución, 2 proposiciones se presentaron como de no urgente u obvia resolución y fueron turnadas a las Comisiones correspondientes.

En relación con lo anterior, se señala que respecto a las dos proposiciones presentadas como de no urgente y obvia resolución, se acordó que una fuera turnada a la Comisión de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública y la otra a la Comisión de Finanzas.

Por otra parte, conforme a lo planteado en dichas proposiciones, se aprobaron 37 puntos de acuerdo, los cuales se relacionan en el Anexo IV de este informe, con el señalamiento de la proposición a que están referidos y del trámite realizado para comunicarlos a las instancias cuya intervención se solicitó para la atención de los asuntos tratados en los mismos y 1 fue desechada.

Respecto a las 2 proposiciones con Puntos de Acuerdo turnadas a Comisiones, se señala que en el Anexo V se consigna la relación de las mismas, con la mención de sus autores, del asunto a que están referidas y de las Comisiones a las que se encomendó su atención.

En otro orden, se expusieron 12 pronunciamientos de los Grupos Parlamentarios y la Fracción Parlamentaria, los cuales se relacionan en el Anexo VI, con la mención de quienes los presentaron y de los temas a que están referidos.

En este mismo período de sesiones, también se presentaron dos propuestas de la Junta de Gobierno, en la forma siguiente:

- Propuesta de Acuerdo de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado, para solicitar que la Diputación Permanente convoque al Pleno del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con el fin de celebrar un Primer Período Extraordinario de Sesiones, del Primer Año de Ejercicio de la Sexagésima Primera Legislatura.

- Propuesta de Acuerdo de la Junta de Gobierno, sobre la celebración de una Sesión Solemne, para conmemorar el “Día del Ejército”, rendir homenaje a Don Venustiano Carranza y a los Diputados del Vigésimo Segundo Congreso Constitucional del Estado; así como, para celebrar el Centenario de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, promulgada el 19 de febrero de 1918.

También se presentó un Acuerdo de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, relativo a diversos escritos suscritos por representantes de distintas Organizaciones de Trabajadores de la Educación del Estado de Coahuila de Zaragoza, referentes a las recientes reformas y adiciones a las leyes en materia de seguridad social de los trabajadores de la educación.

Atendiendo a lo dispuesto para turnar la correspondencia y documentación recibida por el Congreso, se hicieron 75 remisiones a las Comisiones del Congreso, las cuales corresponden, principalmente, a iniciativas y solicitudes formuladas por el Ejecutivo del Estado, los Ayuntamientos Municipales y otras instancias gubernamentales; así como a planteamientos de diversas organizaciones y ciudadanos, todas las cuales se relacionan en el documento que se acompaña como Anexo VII de este Informe.

Por otra parte, se señala que la Diputación Permanente, atendiendo a la propuesta de la Junta de Gobierno, convocó a la celebración del Primer Período Extraordinario de Sesiones de la Sexagésima Primera Legislatura, el cual se desarrolló en una Sesión y en la cual se trató el siguiente asunto: 

- Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que reforma la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Ingeniero Miguel Ángel Riquelme Solís, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza.

También, se hace mención de la celebración de una Sesión Solemne en la que se conmemoró el “Día del Ejército”, rindió homenaje a Don Venustiano Carranza y a los Diputados del Vigésimo Segundo Congreso Constitucional del Estado; así como, para celebrar el Centenario de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, promulgada el 19 de febrero de 1918.

Finalmente, se hace referencia a la atención que se dio a varios grupos de ciudadanos de los Municipios del Estado, los cuales acudieron a este Congreso para plantear y solicitar que se les apoyara en la atención de asuntos de su interés.

En los términos expuestos, se da cuenta al Pleno del Congreso sobre los trabajos desarrollados por la Diputación Permanente del Primer Período, correspondiente al Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Primera Legislatura del Congreso del Estado.

SALTILLO, COAHUILA, A 1 DE MARZO DEL AÑO 2018.

LA PRESIDENTA DE LA DIPUTACION PERMANENTE.

DIP. VERÓNICA BOREQUE MARTÍNEZ GONZÁLEZ.

Es cuanto, Diputado.

Diputado Presidente Juan Antonio García Villa:

Muchas gracias, señora Diputada. 

Vamos a proceder a clausurar esta Primera Sesión,  y si me dan licencia las señoras Diputadas y los señores Diputados, quisiera dirigirles unas breves palabras, de escasamente un minuto.
En lo personal, considero un alto honor presidir la mesa directiva del Congreso de mi estado durante su primer año de ejercicio constitucional.

Por haber sido miembro de la IL legislatura, cuyo periodo comprendió de 1982 a 1985, es decir, hace treinta y cinco años, me consta que las cosas, aunque ciertamente no ha sido poco el tiempo transcurrido, han cambiado de manera notable desde entonces. Avanzo solamente un par de ejemplos:

En esa legislatura, la 49, un representante de la oposición, ni por pienso, ni remotamente, hubiera podido llegar a presidir la mesa directiva del Congreso. No desconozco que en el pasado reciente ya ha sucedido, pero creo que en esta ocasión se trata de un dato sobresaliente, porque como muchos otros ciudadanos, considero que esta Legislatura está llamada a ser un referente en la historia parlamentaria de Coahuila.

Un dato más, en este Congreso, hacia mediados de la década de los 80 del siglo pasado, fuimos dieciséis los integrantes de esa legislatura. Todos varones, ni una sola dama. Hoy las mujeres forman la mayoría de esta Legislatura y de ello me congratulo.

La principal función, aunque no la única, de quien preside la mesa directiva de un cuerpo colegiado de legisladores, es, como todos sabemos, conducir el debate. No se trata de algo menor, en especial si se considera que en un Parlamento se parla, es decir, se habla, se discute, se debate.

El debate parlamentario tiene dos elementos que lo caracterizan: la exposición de ideas y la pasión política. Si la primera falta y la segunda sobra, mal, medrados estamos. De lo primero debe haber abundancia, es decir, de exposición de ideas; y de lo segundo, la pasión,  debe estar presente pero siempre bajo control.
Al estilo y conforme a la tradición de los llamados “speakers” de los Parlamentos de las más avanzadas democracias del mundo, me propongo presidir la mesa directiva del Congreso con absoluta neutralidad. 

Sé, porque me conozco, que no  me será fácil y por ello les pido a las Diputadas y a los Diputados que por favor me ayuden. Y si me equivoco, desde ahora les pido su comprensión y disculpa, pero el dabate debe darse, es la esencia del Parlamento. 
Sin embargo, veo que la vigente Ley Orgánica del Congreso es, o se interpreta, de manera  muy restrictiva; es decir, restringe el debate. En un Parlamento, sencillamente, señoras Diputadas y señores Diputados,  esto no puede ser.

Considero que nuestra Ley Orgánica puede ser objeto de una interpretación diferente. Obviamente nos están haciendo falta el  “Reglamento de Sesiones”, a que hace referencia el artículo 233 de la Ley Orgánica del Congreso,  y el “Reglamento de Prácticas Parlamentarias”, referido por el artículo 38, que debieron haber sido expedidos desde hace exactamente tres años y un mes.

Hago votos por que los grupos y la fracción parlamentarios de esta Legislatura lleguen cuanto antes a los acuerdos necesarios para que ambos ordenamientos, sin una visión restrictiva, sean elaborados y aprobados y rijan los trabajos de esta honorable asamblea. Espero que ojalá así sea.

No tengo claro, lo reconozco expresamente, si el antiguo Reglamento Interior del Congreso de Coahuila, promulgado en el año de 1940, cuando todavía  ninguno de los aún aquí presentes habíamos nacido fue expedido.  Fue el Reglamento, desde luego, aplicable cuando yo fui Diputado, como ya lo dije, hace 35 años.

Señoras Diputadas, colegas Diputados: Hago votos también porque este año legislativo sea de grandes aportaciones a la vida política y democrática del estado de Coahuila. 
Muchas Gracias

Dicho lo anterior, agotados los puntos del Orden del Día y siendo las 10 horas con 32 minutos del día primero de marzo del año 2018, se da por concluida esta Primera Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Primera Legislatura del Congreso.
Se cita a las Diputadas y Diputados para sesionar a las 10:00 horas del día miércoles 7 de marzo del año 2018, en el marco de una Sesión Solemne para conmemorar el “Día Internacional de la Mujer”.
Muchas gracias.
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