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CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, 
LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

“2018, AÑO DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCIÓN DE COAHUILA”


	





SESIÓN SOLEMNE QUE CELEBRA LA SEXAGÉSIMA PRIMERA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, CON MOTIVO DEL PRIMER INFORME DEL ING. MIGUEL ÁNGEL RIQUELME SOLÍS, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DE COAHUILA DE ZARAGOZA. 

 30 de Noviembre de 2018.

Diputado Presidente Juan Antonio García Villa:
Muy buenos días. 
Distinguida concurrencia. 

Vamos a dar  inicio a esta Sesión Solemne, que celebra el Congreso del Estado, para recibir el Primer Informe de Gobierno del Ingeniero Miguel Ángel Riquelme Solís, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila. 

Se solicita a la Diputada Diana Patricia González Soto, se sirva pasar lista de asistencia con el fin de verificar si existe quórum para el desarrollo de esta sesión, pidiéndose a las Diputadas y Diputados presentes que al escuchar su nombre nos pongamos de pie para decir: ¡Presente!

Diputada Secretaria Diana Patricia González Soto:
Buenos días,  con su permiso, Diputado Presidente. 

Emilio Alejandro De Hoyos Montemayor ¡Presente!
María Esperanza Chapa García ¡Presente!
Zulmma Verenice Guerrero Cázares ¡Presente!
Edgar Gerardo Sánchez Garza ¡Presente!
Rosa Nilda González Noriega ¡Presente!
Josefina Garza Barrera ¡Presente!
Graciela Fernández Almaraz ¡Presente!
Marcelo de Jesús Torres Cofiño ¡Presente!
Fernando Izaguirre Valdés ¡Presente! 
Blanca Eppen Canales ¡Presente!
María Eugenia Cázares Martínez ¡Presente! 
Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga ¡Presente!
Jaime Bueno Zertuche ¡Presente!
Juan Carlos Guerra López Negrete ¡Presente!
Lucía Azucena Ramos Ramos ¡Presente!
Jesús Andrés Loya Cardona ¡Presente!
Jesús Berino Granados ¡Presente!
Gerardo Abraham Aguado Gómez ¡Presente! 
Gabriela Zapopan Garza Galván ¡Presente!
Juan Antonio García Villa ¡Presente!
José Benito Ramírez Rosas ¡Presente!
Elisa Catalina Villalobos Hernández 
Claudia Isela Ramírez Pineda ¡Presente!
La de la voz, Diana Patricia González Soto ¡Presente! 

Diputado Presidente, cumplido el pase de lista. 

Diputado Presidente Juan Antonio García Villa:
Muchas gracias, Diputada González Soto. 

Diputada Secretaria Diana Patricia González Soto:
Perdón Presidente, Verónica Boreque Martínez González.  

Diputada Verónica Boreque Martínez González:
¡Presente!

Diputada Secretaria Diana Patricia González Soto:
Gracias Diputado. 

Diputado Presidente Juan Antonio García Villa: 
Muchas gracias, Diputada González Soto. 

Habiendo quórum, se declara abierta esta sesión.

Esta Presidencia, solicita respetuosamente a todos los presentes que se sirvan poner en pie para hacer la declaratoria de apertura de esta sesión. 

“El día de hoy, 30 de Noviembre del año 2018, se declara formalmente abierta esta Sesión Solemne, que celebra la Sexagésima Primera Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con motivo del Primer Informe de Gobierno del Ingeniero Miguel Ángel Riquelme Solís, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza”.

Muchas gracias, pueden tomar asiento. 

Conforme al siguiente Punto del Orden del Día, se procederá a las intervenciones de las Diputadas y Diputados pertenecientes a los partidos políticos representados en la Sexagésima Primera Legislatura para fijar su posicionamiento con relación al Primer Informe de Gobierno del Ejecutivo del Estado, conforme al orden que previamente fue establecido por la Junta de Gobierno. 

En primer término, se concede la palabra a la Diputada Claudia Isela Ramírez Pineda, en representación del Partido de la Revolución Democrática. 

Diputada Claudia Isela Ramírez Pineda:
Con permiso de la Presidencia. 

Compañeras y compañeros Diputados, representantes del Poder Ejecutivo y Judicial del Estado, representantes de los órganos constitucionales autónomos, organizaciones de la sociedad civil, medios de comunicación y público en general que nos acompañan. 

Les doy la más cordial bienvenida a este recinto legislativo, celebro grandemente esta sesión que hoy nos permite compartir diferentes opiniones de los grupos y fracciones parlamentarias en relación a los avances de este primer año de gestión administrativa del Ejecutivo del Estado. 

El día de hoy, destaco 6 temas principales: Desarrollo Económico, Seguridad Pública, Educación, Salud, Vivienda y Derechos Humanos. 

En Desarrollo Económico:-  Reconocemos los resultados en materia de creación de empleos que el Estado ha logrado bajo la administración actual. 

Hoy por hoy, podemos decir que Coahuila se fomenta el trabajo, somos el segundo lugar en materia de formalidad laboral y nuestro Estado cuenta con uno de los niveles de vida más altos en comparación con las demás entidades federativas. 

Sin embargo, nuestro crecimiento económico sigue por debajo de la media nacional con apenas 1.81% inferior al del líder nacional que crece a un 9%. 

En materia de seguridad pública, la percepción ciudadana ha mejorado respecto de años anteriores y los homicidios dolosos se han reducido de manera significativa, no obstante, existen áreas que debemos mirar con detenimiento tales como mejorar la procuración de justicia, capacitando y profesionalizando a los policías y ministerios públicos e incentivándolos con salarios y prestaciones competitivas para eliminar los actos de corrupción. 

Es necesario generar políticas públicas que fomenten la cultura de la denuncia entre la ciudadanía con el fin de reducir la impunidad, esto obligaría a las autoridades a ofrecer resultados prontos y expeditos, ya que de lo contrario continuará el clima de desconfianza y la falta de credibilidad en las instituciones. 

En cuanto a la educación, celebremos que Coahuila cuente con altos índices, pues a nivel nacional ocupamos el 4º lugar en menor rezago educativo y el 5º en alfabetización.  Los datos son positivos, pero debemos redoblar esfuerzos y concentrarnos en elevar la calidad educativa de los coahuilenses. 

En materia de salud.- Coahuila se encuentra entre los estados que mayor presupuesto destinan al rubro de atención médica, esto, ha contribuido a disminuir el índice de morbilidad en población infantil y ha mejorado la atención a personas con enfermedades crónico-degenerativas, sin embargo, las asignaturas pendientes son la mejora de la infraestructura hospitalaria, la atención médica de segundo y tercer nivel y la disposición adecuada en medicamentos, ya que en la actualidad no corresponden a los estándares mínimos internacionales, pues por mandato constitucional el estado debe garantizar el derecho a una salud en las mejores condiciones posibles. 

En relación a la Vivienda.- Destacamos el esfuerzo realizado en la inversión de la construcción de cuartos y techos que beneficiaron a un gran número de familias. 

Finalmente, reconocemos el impulso del gobierno actual a la agenda de los Derechos Humanos en la entidad, su apoyo a grupos de la sociedad civil, sin duda ha sido beneficioso para la comunidad coahuilense, sin embargo, prevalecen las desigualdades de género, la discriminación y la violencia contra las mujeres, para erradicar estos males debemos de trabajar de la mano los 3 poderes de gobierno y la ciudadanía.  

En el Partido de la Revolución Democrática creemos en el debate, en la confrontación de ideas, pero también sostenemos que el diálogo y el consenso son las mejores vías para lograr un crecimiento económico social y cultural. 

Sabemos que el reto es grande, pero tengan la seguridad de que el Poder Ejecutivo no estará solo, y más allá de colores o posturas partidistas es nuestra misión el lograr que Coahuila sea un ejemplo de desarrollo y de democracia a nivel nacional, pues a final de cuentas todos trabajamos para un mismo jefe: El Pueblo de Coahuila. 

Muchas gracias. 

Diputado Presidente Juan Antonio García Villa:
Muchas gracias Diputada. 

A continuación, se concede la palabra al Diputado José Benito Ramírez Rosas, en representación del Partido Movimiento de Regeneración Nacional. 

Diputado José Benito Ramírez Rosas:
Buenos días. 

Posicionamiento del de la voz, Diputado José Benito Ramírez Rosas, Coordinador del Grupo Parlamentario "Presidente Benito Juárez García", del Partido Movimiento Regeneración Nacional, (MORENA), en relación con el Primer Informe Anual del Gobernador de Coahuila, Miguel Ángel Riquelme Solís. 

Ing. Miguel Ángel Riquelme Solís.
Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

Lic. Miriam Cárdenas Cantú.
Presidenta del Tribunal Superior de Justicia.

Honorable Pleno del Congreso del Estado. 

Respetables representantes de los diversos sectores sociales de la entidad, distinguidos invitados y ciudadanos que nos distinguen con su presencia. 

Señoras y señores:

A un año del inicio de gestión de la actual Administración Pública Estatal, nos conviene a todos impregnar de objetividad tono análisis que se haga entorno al informe que el Ejecutivo de la Entidad ha hecho llegar a esta Soberanía, en cumplimiento a un mandato constitucional. 

Más allá de la información oficial que con tal motivo hemos recibido, los resultados reales que arroja el Gobierno del Estado, en lo que constituye prácticamente el arranque del actual sexenio, sirven de referencia tanto para elaborar un diagnóstico más realista de la situación política, económica y social que priva en la entidad, como para rehacer las bases que permitan erigir, ahora sí, un gobierno verdaderamente libre de corrupción, sensible de las exigencias de un Coahuila dolido, y por ende, con un alto sentido de responsabilidad social. 

En MORENA, reconocemos los logros obtenidos por el Ejecutivo en materia de combate a la corrupción, pero mientras organismos como el Sistema Estatal Anticorrupción, por su composición, siguen siendo juez y parte en el cumplimiento de este cometido, la tarea seguirá en tela de duda, y por lo tanto, trunca. 

Es bajo este contexto de complicidades como desafortunadamente surgió la megadeuda, cuyas malas renegociaciones y reestructuras continúan poniendo al Gobierno del Estado al borde de la insolvencia. 

Por otra parte, hacemos votos porque estén apegadas a la realidad las cifras presentadas con optimismo en el renglón de salud pública, pues todo indica que aquí tampoco se hizo bien la tarea, al existir hoy en día, centros de atención médica con escasez de medicina, equipos inoperantes, irresponsabilidades médicas y altas tasas de incidencia en diabetes, cáncer, cardiopatías y, desde luego, en suicidios. 

Los problemas de obesidad y sobrepeso no están combatiéndose de raíz, mucho menos desde edades tempranas, a falta de desayunos escolares en los planteles de educación básica continúan expendiéndose alimentos “chatarra”, que se sabe contribuyen a desarrollar enfermedades como las ya mencionadas. 

En lo que toca a la administración de justicia y seguridad pública, la situación también es preocupante, esperemos que al menos se cumpla la solicitud presentada por este Poder Legislativo para verificar la honestidad y cumplimiento de cuerpos policiacos como Fuerza Coahuila y que ello derive en acciones de depuración y en sanciones por ilícitos atribuidos a elementos de ésta y otras corporaciones que debieran siempre velar por la paz y tranquilidad ciudadana. 

No menos alarmantes son los informes en torno a la multiplicación de tumbas clandestinas, así como a las de desapariciones y feminicidios, que en 4 años suman 43. 

La observancia de los derechos humanos es otra asignatura pendiente en Coahuila, si se considera que, incluso servidores públicos e instituciones del sector público, se rehúsan a cumplir las recomendaciones que les envía la Comisión de Derechos Humanos del Estado de Coahuila, a cuyo titular se le solicitó en dos ocasiones, infructuosamente, que nos informe al respecto, con el objeto de llamar a comparecer a los renuentes ante el Congreso del Estado. 

En relación con el Trabajo y Previsión Social en el estado de Coahuila, es importante mencionar que, a pesar de que ha crecido el empleo, como resultado de la inversión extranjera, no podemos exclusivamente someternos a esta política, toda vez que la mayoría de ellas, realizando trabajos de maquila, transforman, como en el porfiriato al País. 

Por otro lado, según reportes oficiales, hay regiones en la entidad, donde los trabajadores agrícolas carecen de seguridad social, como en algún momento reveló la propia Comisión de Derechos Humanos del Estado de Coahuila. 

Asimismo, los propios trabajadores de la Educación al Servicio del Estado que cuentan con un sistema local de pensiones y servicio médico, sufren las consecuencias del deterioro de la atención médica hospitalaria y de medicamentos que afecta a más de 50 mil derechohabientes de ese sistema. 

Es preciso manifestar que solo 10 ayuntamientos cuentan a su vez con sistemas propios de seguridad social, por lo que debe revisarse la conveniencia de unificar los trece sistemas de seguridad social existentes en la entidad y que pueda, como en la mayor parte del país, integrarse un solo organismo. 

En general, es larga la lista de puntos por atender en todos los renglones de la Administración Pública Estatal,  faltaría tiempo tanto para enumerarlas, como para aportar datos estadísticos que complementen nuestras apreciaciones. Pero baste estos ejemplos para ilustrar a la opinión pública acerca del rezago que persiste en la entidad, donde también se carece de políticas públicas claras en materia ambiental y de bienestar animal. 

Diputado Presidente Juan Antonio García Villa:
Permítame Diputado. 

Diputado José Benito Ramírez Rosas:
Atentamente Diputado José Benito Ramírez Rosas, Coordinador del Grupo Parlamentario de MORENA. 

Diputado Presidente Juan Antonio García Villa:
Permítame Diputado. 

Se solicita muy atentamente, de la manera más comedida se sirvan tomar con prontitud su lugar, guardar silencio y escuchar con atención al orador. 

Adelante Diputado. 

Diputado José Benito Ramírez Rosas:
Saltillo, Coahuila, viernes 30 de noviembre de 2018. 
“Con el Pueblo, todo; sin el Pueblo, nada”. 

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Juan Antonio García Villa: 
Muchas gracias, Diputado Ramírez Rosas. 

A continuación, se concede la palabra al Diputado Emilio Alejandro De Hoyos Montemayor, en representación del Partido Unidad Democrática de Coahuila. 

Diputado Emilio Alejandro De Hoyos Montemayor:
Con su venia, Diputado Presidente. 

Honorable Pleno del Congreso del Estado.
Distinguidas autoridades municipales, estatales y federales que nos acompañan. 

Muy querido pueblo de Coahuila.
	
Se le llama informe de gobierno, fundamentalmente porque es la obligación del Titular del Ejecutivo, someter al análisis de esta  Soberanía popular, representada en este Congreso, un informe detallado del ejercicio de su gobierno. Informe que deberá ser analizado exhaustivamente por los legisladores, cosa que haremos a su debido tiempo. No obstante, a decir de las actividades del Ejecutivo del Estado, la colosal deuda que le dejaron sus antecesores, la nula inversión pública, el despilfarro en el gasto corriente y el desmedido culto a la personalidad, es evidente que no hay mucho que informar.  

En la toma de protesta e instalación de esta Legislatura los Diputados de Unidad Democrática de Coahuila,  dejamos claro que su mandato estaba viciado de origen y que carecía de la legitimidad que sólo da el mandato popular. Pero también le dijimos, que sólo de usted dependía construir esa legitimidad a lo largo de su mandato. Guardar y hacer guardar la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y la particular del Estado de Coahuila de Zaragoza. Si bien es cierto que un año no es tiempo suficiente para evaluar objetivamente el trabajo de un Gobernador, si es suficiente para marcar el rumbo que se seguirá por los siguientes cinco años que gobernará.

Hace un año, en esta misma tribuna,  también señalamos que el Ejecutivo tenía una disyuntiva muy clara: Apostar a una legitimación democrática en los hechos que marquen a su Gobierno, escuchar la voz ciudadana: procesando y castigando los múltiples delitos cometidos durante los últimos 2 sexenios, actuando con transparencia y sin simulación.

Desde este recinto le decimos señor Gobernador, seamos  claros, negar los hechos resulta absurdo e inverosímil. Las finanzas del Gobierno del Estado están en quiebra. Sus predecesores nos han dejado una deuda monumental. Una parte considerable de esta deuda fue adquirida de forma ilegal, se cometieron delitos y se llenaron las bolsas a costa de los coahuilenses. Lamentablemente todo ello se protege con el manto de la impunidad. 

Llegó el momento de dejar de defender lo indefendible.  Llegó el momento de reconocer lo evidente.  Ahí Gobernador, ahí está la justificación de su inacción, no hay dinero y sus manos están atadas.  Usted se comprometió ante organizaciones de la sociedad civil, ahí está su firma, lo hizo en público y ante los medios de comunicación: Transparentar el monto, origen y destino de la deuda, fue su promesa.

Hasta aquí la causa. Ésta lo supera, no es culpa suya. Le heredaron un desastre. 

La situación económica de nuestro Estado es muy complicada, estamos en quiebra, así que nos parece sumamente grave que aunque haya necesidades básicas  los coahuilenses  hoy siguen sin resolverse, se gasten Dos millones 305 mil pesos diarios en medios de comunicación, para que le produzcan “buena prensa”

Señor Gobernador, llegó el momento de iniciar la reconstrucción de nuestras comunidades.

Primero es la salud, después todo lo demás. ¿Y el Hospital Oncológico de Saltillo para cuándo?  ¿Para cuándo el abasto de medicamentos? ¿Qué resultados ha dado la estrategia que ha implementado su Gobierno para enfrentar los graves problemas del suicidio y los embarazos en jóvenes adolescentes? Los servicios de salud pública dan pena. Las enfermeras y los médicos no tienen ni siquiera lo necesario para atender a sus pacientes.

Después de la salud sigue la educación. Escuelas deterioradas ante temperaturas asfixiantes o congelantes. ¡Es ahí donde preparamos al futuro de Coahuila! ¿Cuánto destinó a infraestructura educativa? ¿Cuál es la estrategia de innovación en la educación de nuestros niños? ¿Qué acciones tiene su gobierno para la capacitación y desarrollo de nuestros maestros?

Por otro lado,  no vemos una política social integral en su Gobierno. Debemos transitar hacia una política social auténticamente humana, transparente y competitiva; que sea la base de seres humanos con sueños y anhelos.

Donde sí vemos retos y oportunidades es en la inversión privada, nacional y extranjera. Tanta sociedad como sea posible y solamente el gobierno que sea necesario. En 2018 van 2 mil 450 millones de dólares de un total de 24 mil 174 que entraron al país como inversión extranjera directa. Somos el tercer lugar, ubicados tan sólo detrás de la Ciudad de México y Nuevo León. Desde 1999 el país acumula 530 mil millones de los cuales Coahuila concentra 20 mil 477. La noticia es positiva si la vemos en números fríos, Saltillo es prueba de dicho crecimiento. 

La pregunta  aquí es: ¿Y todo esto en qué ha beneficiado a los Coahuilenses? ¿Acaso hemos elevado su nivel de vida? ¿Las familias conviven más? ¿Los padres trabajan con la tranquilidad de que alguien vele por sus hijos? Nada de eso. El tema es ¿Qué tipo de empleos estamos promoviendo? seguimos apostando a la mano de obra barata como moneda de cambio para la inversión extranjera en nuestro estado. ¿Nos podría decir qué acciones está llevando a cabo su gobierno en favor de los trabajadores, de sus familias y de su nivel de vida? ¿Qué ha hecho su gobierno por mejorar el salario de los miles de trabajadores de la maquila en la frontera, que apenas si reciben lo mínimo? 

La automatización de la industria ya no es noticia. Es una realidad. En 20 años, más de la mitad de los empleos se habrán perdido.  ¿Cuál es el plan de contingencia Señor Gobernador? ¿Qué estamos haciendo para preparar a nuestra gente en los retos que nos plantea la innovación tecnológica? La dependencia que tenemos de la industria automotriz es enorme, si no nos adaptamos, lo vamos a padecer. 

El Grupo Parlamentario  de Unidad Democrática de Coahuila,  sostiene que no puede deslindarse lo social de lo económico, ni lo económico y lo social de lo político, que haga de la democracia un sistema auténtico de vida y de gobierno.

Coahuila  requiere un nuevo rumbo para alcanzar el desarrollo económico y social y éste es posible a condición de que se reconozca  que aún falta mucho por hacer. Necesitamos una política económica, comprometida con la micro, pequeña y mediana empresa para que existan empleos permanentes, bien pagados y productivos, para que existan y se cumplan con las demandas de los coahuilenses.

En cuanto al rubro de justicia, Coahuila requiere vigencia del estado de derecho, que descansa en un principio sencillo y elemental: la libertad, bajo el imperio de la ley, es la única forma digna de la vida verdaderamente humana.

La justicia debe ser reformada para que la procuración de la misma sea independiente del Poder Ejecutivo y el Ministerio Público deje de recibir órdenes de gobierno del estado.

Reconocemos la estrategia sostenida para evitar que los grupos de la delincuencia organizada transiten por nuestras calles; sin embargo, nos preocupa y queremos exhortarle a trabajar en el combate a la violencia familiar y los feminicidios que es una noticia común entre los ciudadanos.

Siendo la seguridad pública una prioridad ciudadana, proponemos y ponemos a su disposición la mejor de nuestras voluntades para efectuar las reformas necesarias en materia del fuero común, que mejoren la coordinación entre las distintas policías y le den más autonomía al Ministerio Público; le apostamos a la profesionalización de los cuerpos policíacos y la prevención del delito y nos pronunciamos por procesos penales más ágiles y sencillos.

Por encima de antagonismos o lealtades partidistas, la hora de la democracia exige que este congreso despliegue a plenitud su responsabilidad, y reclama, que Coahuila disponga de un Poder Legislativo autónomo, vigoroso y actuante, que hoy en día por imposición de la mayoría de sus integrantes pretende permanecer sumiso al Ejecutivo. 

A quienes desde la oposición discrepamos de las conductas asumidas por el Gobierno, se nos sitúa reiteradamente en la condición perversa de los traidores, sin embargo, no debemos olvidar Señor Gobernador, que nadie, en forma individual o sectaria puede dar todas las respuestas que los problemas del estado requieren.

El Gobierno debe reconocer, que no puede resolver los problemas de Coahuila sin el apoyo de quienes lo criticamos y le resistimos. La oposición, por nuestra parte, debemos hacer el esfuerzo de responsabilidad y generosidad que el interés de Coahuila reclama para construir acuerdos viables y justos.

En unos minutos más, el Ejecutivo vendrá a esta tribuna a informar al Congreso y al estado sobre su gestión. UDC espera que más allá de las cifras y estadísticas, se reconozca que la situación de Coahuila exige nuevas actitudes, se reconozca que la situación de Coahuila necesita nuevos métodos de gobierno y una relación más flexible con el Congreso y las distintas fuerzas políticas que lo integramos. Manifestamos nuestra esperanza de que, en efecto, sea un acto verdaderamente republicano, que respete la dignidad de los poderes y se constituya en una auténtica rendición de cuentas ante los representantes del pueblo.

Coahuila, no quiere volver al pasado ni apostarle al despeñadero. Exige seguir adelante, reforzar lo que está bien y corregir lo que se deba corregir, pero seguir hacia adelante.

He ahí el reto, combatir los males, identificando sus causas, buscando sumar voluntades y consenso que repose en la construcción de un espacio de diálogo, que asegura la regulación de cualquier discrepancia, no la desaparición de las diferentes maneras de ser y de pensar.

Unidad Democrática de Coahuila siempre ha sido una oposición responsable, y sabemos que nuestra responsabilidad es señalar lo que creemos se debe corregir y de mejorar.

Estamos hoy, como ayer, por la concertación democrática, por la posibilidad de dejar a un  lado nuestras  diferencias y sumar nuestras coincidencias para construir juntos acuerdos en beneficio de los coahuilenses, pero la construcción no significa imposición, significa que trabajemos, juntos, con respeto  y profundo  amor por Coahuila. Coahuila merece crecer y desarrollarse en libertad.

Señor Gobernador, Unidad Democrática de Coahuila y miles de coahuilenses tenemos la esperanza de que Usted haga lo correcto. Aún está a tiempo. 

Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Juan Antonio García Villa:
Muchas gracias, Diputado De Hoyos Montemayor. 

Esta Presidencia reitera su atenta y comedida solicitud a los presentes de guardar silencio y orden, y pide muy atentamente a quienes están ingresando al salón se sirvan tomar su lugar para escuchar con atención a los oradores que aún faltan por hacer uso de la palabra, el momento será tan breve o tan largo como tomen asiento y guarden compostura los presentes. 

…..

O toman asiento y guardan respeto,  o decretamos un receso. 

Podrían por favor los presentes tomar asiento, podrían tomar asiento por favor. 
 
A continuación, se concede la palabra al Diputado Marcelo de Jesús Torres Cofiño, en representación del Partido Acción Nacional. 

Diputado Marcelo de Jesús Torres Cofiño: 
Con el permiso de la Presidencia. 

Estimadas Diputadas y Diputados: 

Aprovecho esta sesión del Congreso del Estado para reiterar y reafirmar al Titular del Poder Ejecutivo de Coahuila, Ingeniero Miguel Ángel Riquelme Solís, que conforme a lo expresamente dispuesto a nuestra ley fundamental, este Poder Legislativo es Libre, Soberano e Independiente.  Y que como lo mandata la Constitución, la soberanía del estado reside esencial y originalmente en el Pueblo Coahuilense y es en esta Asamblea deliberativa en donde se deposita la defensa del orden de un buen gobierno y del apego a la legalidad por parte de todos los órganos de gobierno. 

En ese sentido y en ocasión del cumplimiento del mandato constitucional contenido en la fracción 4ª del artículo 84 de la Ley Fundamental que le ordena al Titular del Poder Ejecutivo asistir al Congreso del Estado para informar el estado general que guarda la administración pública de la entidad, cabe decir que como representantes del sentir de nuestros ciudadanos y tras haber analizado el Primer Informe de su gestión gubernamental quienes integramos el Grupo Parlamentario "Del Partido Acción Nacional", seguimos y seguiremos vigilantes de su quehacer  político para que cumpla como es debido las promesas de gobierno que hizo como candidato a los ciudadanos. Por eso, hoy nuestra fracción es la voz de las y los coahuilenses que le reclaman la falta de cumplimiento cabal a la mayoría de sus compromisos.

Tal reclamo, así como la exigencia de que corrija a tiempo el rumbo de su gobierno es oportuno, porque los resultados hasta ahora alcanzados no son suficientes y no están a la altura de las circunstancias que vive la entidad. Ni la de su historia y ponen bajo cuestión su compromiso de trabajar con empeño, responsabilidad y firmeza para encabezar una gestión pública de calidad. Como los hechos lo demuestran a un año de esta gestión, hay una brecha importante entre lo que el Ejecutivo ofreció y lo que ha realizado.  

Tras recibir el Primer Informe no nos queda más que decirle al Ejecutivo que lo más destacable en su mandato, hasta ahora, es su propensión para encubrir a sus antecesores: Humberto y Rubén Moreira.  Al no actuar contra quienes desfalcaron las finanzas del Estado, ha contribuido a perpetuar la impunidad y la corrupción en Coahuila, eso tristemente es lo que más distingue a este gobierno en este primer año. 

Por otro lado, con respecto a la poca eficiencia de su gobierno es necesario señalar que en el tema de integridad y buen gobierno que plasma el informe, los resultados no son como lo plantea, su gestión no ha sido lo suficientemente cercana a la ciudadanía, ha faltado también bastante honestidad y responsabilidad en la gestión, sus políticas de austeridad y transparencia, rendición de cuentas y seguridad jurídica para los coahuilenses dejan mucho que desear. ¿Por qué? Porque dónde están los responsables de la megadeuda, los culpables del robo de recursos del ciudadano a través de empresas fantasma, los que desviaron ilegalmente fondos del erario para fines distintos a los que estaban destinados, gozando indebidamente de su impunidad.  De ahí que con toda razón los coahuilenses le señalemos no haber avanzado ni un ápice en la prevención, detección y sanción de los hechos de corrupción que tanto han dolido a los ciudadanos, a los que a lo largo de este primer año de gobierno han dejado insatisfechos. 

En ese mismo rubro el informe del Ejecutivo afirma que inició un proceso de renovación en todos los órdenes de gobierno para el cumplimiento de los objetivos que se plantean en la conformación del Sistema Estatal Anticorrupción, lo cual, no es del todo cierto, dado que es evidente la manipulación que este gobierno ha hecho de los órganos del sistema anticorrupción al mantener como miembros del Consejo de Selección y del Consejo de Participación Ciudadana de ese organismo a personas alineadas y supeditadas a este gobierno trastocando la independencia, imparcialidad y profesionalismo con que se deberían de conducir los integrantes del Sistema Estatal Anticorrupción. 

Ahora bien, en cuanto a la afirmación en el informe, en el Primer Informe a que se refiere un sistema eficiente de fiscalización para la correcta aplicación del gasto público, tal hipótesis resulta desapegada a la realidad, pues ha quedado claro el desorden en el manejo de las finanzas públicas de Coahuila, por parte de su Secretario del ramo. En ese sentido, es preocupante que este gobierno haya obstaculizado en que compareciera a esta Soberanía el Secretario de Finanzas para que explique y entregue la información sobre presuntos desvíos de recursos que se le imputan y también con respecto a las modificaciones al Presupuesto del Ejercicio del presente año.  Ojalá y que este gobierno deponga esa actitud y facilite en los hechos y no en las palabras la rendición de cuentas. 

No es gratuito que las y los Diputados que integramos el Grupo Parlamentario "Del Partido Acción Nacional", afirmemos que en este primer año de gobierno hubo un desapego en el cumplimiento de los principios de disciplina, profesionalismo, honradez, lealtad, imparcialidad, integridad, rendición de cuentas, eficacia y eficiencia, tales premisas se quedaron a deber, porque en la práctica gubernamental casi no se notan esas virtudes, menos aun cuando se siguen gastando los recursos de los ciudadanos en publicidad oficial y servicios personales y no en los servicios públicos que tanto requieren nuestras comunidades.Este gobierno, recibió 55 mil, 923 millones de pesos de ingresos este 2018, y los resultados no se parecen a lo que podría lograrse con esa cantidad si hubiera verdaderamente eficiencia. 

Insuficientes son también los logros en materia de infraestructura, salud, educación, seguridad pública, seguridad jurídica, fomento a la inversión, desarrollo económico, no obstante que son los rubros que más preocupan a la ciudadanía.  

Ello es así,  por la falta de avances sustanciales en el tema de obra pública e infraestructura al no ser de la pequeña porción de carreteras que se pavimentaron y la construcción de canchas deportivas, hay muy poco para mostrar, a ese respecto vale la pena señalar que conforme el propio informe varias de las canchas tuvieron inexplicablemente un costo mayor a 1millón de pesos, según consta en la página 158 de ese documento.  Queda claro que con el derroche que se ejemplifica con las canchas, ningún recurso puede alcanzar para dotar a Coahuila de la infraestructura y obra pública que hacen falta para incrementar su competitividad. 

Ahora bien, es difícil manifestar reconocimientos a este gobierno, cuando afirma tener avances en salud pública, es del dominio público que en los Hospitales Generales de Coahuila no hay medicamentos ni insumos para la atención médica de los pacientes, tampoco existe el personal médico suficiente para atender la salud que es una de las necesidades más básicas de la población. Hay que decirlo con total claridad, por culpa de los responsables de la megadeuda y de las empresas fantasmas que este gobierno se ha negado a investigar, se están muriendo los enfermos en dichos hospitales, las carencias hospitalarias por cierto, no se resuelven con entrega de ambulancias que en días anteriores se anunció, menos todavía, cuando se sabe que se gasta más en publicidad gubernamental que en el rubro de la salud. 

Los resultados que refieren el capítulo de educación, resultan poco relevantes, ya que los ciudadanos nos consta el grave deterioro de la infraestructura de las escuelas del Sistema Educativo Estatal, donde son insuficientes los salones, los pupitres y qué decir de la insalubridad de los baños que pone en riesgo la salud de los menores de edad escolar.  De ahí, que consideremos mínimos los logros que afirma el informe que se obtuvieron en el ciclo escolar 2018, en caso de que tales realmente hayan existido. 

Respecto a la seguridad pública, los resultados son también insuficientes, pese a lo afirmado en el informe, porque una cosa es lo que dicen y otra cosa son los hechos reales que vivimos los coahuilenses, respecto a la inseguridad que vive Coahuila. 

¿Cómo quieren obtener cambios sustanciales, si solo se modifican los nombres de las corporaciones? ¿Cómo quieren brindarnos seguridad, si los mandos policiacos a los que se les atribuyen detenciones arbitrarias, actos de tortura, robo, secuestro y muchas más, siguen al frente de los cuerpos de seguridad estatal? ¿Cómo se atreven a decir que la Policía Estatal tiene un mejor rostro, si los institutos de estudio de seguridad pública del estado, o mejor dicho, Academias de Policías Estatales son elefantes blancos, donde no se tiene ni lo mínimo para la preparación y entrenamiento de mejores policías y en las que como ha sido del dominio público sus actuales directivos tienen más tiempo para operaciones electorales del PRI, en apoyo del exgobernador Rubén Moreira, en su carácter de Delegado de ese partido en el vecino estado de Nuevo León, que para trabajar profesionalmente en el mejoramiento de los cuerpos estatales? En materia de seguridad, no se puede más que decir que este gobierno le faltan muchas páginas para cumplir con la tarea.

En lo que respecta al rubro de fomento al empleo y la estabilidad laboral, se afirma que como resultado de las 6 giras internacionales que se efectuaron se generaron 48 mil nuevos empleos, no obstante, tales hechos se ven opacados cuando vemos que dichas fuentes laborales son temporales y con salarios inferiores a los que deberían recibir los coahuilenses.  De ello, se puede dar uno cuenta al ver las Juntas de Conciliación y Arbitraje llenas de asuntos de despidos injustificados y de maltrato laboral, que lo único que demuestran es la falta de planeación en el área de atracción de inversión y generación de empleos bien remunerados y con mayor estabilidad laboral. Por lo que no queda más que señalar las políticas poco certeras a este respecto por parte del Ejecutivo Estatal. 

Para concluir, debo manifestar, que de acuerdo con este informe le queda mucho más por trabajar para cumplirle a Coahuila. Peor todavía, si se continúa con la ruta equivocada de promoción de la corrupción, la impunidad, la falta de transparencia y el incorrecto manejo del recurso público de los coahuilenses.  Y si bien hay avances, su gobierno todavía está lejos de poderse calificar como uno eficiente, moderno y eficaz, con un alto grado de calidad del quehacer público, con políticas de rendición de cuentas que le brinden seguridad y bienestar a los Coahuilenses.  Si es honesto consigo mismo, el Ejecutivo reconocerá que existe una falta de infraestructura pública, mejores estándares de salud, educación, seguridad pública e impartición honesta de justicia.  Tales metas solo se lograrán, si este gobierno se pone a trabajar a favor de la comunidad, empezando por sancionar a los responsables del quebranto financiero de nuestro Estado, ya que ese fue el mandato que nos dieron los coahuilenses y que las y los Diputados del Partido Acción Nacional,  tenemos que honrar y cumplir exigiendo lo mismo a los demás poderes del Estado. 

Es cuanto, señor Presidente. 

Diputado Presidente Juan Antonio García Villa:
Muchas gracias, Diputado Torres Cofiño. 

A continuación, se concede la palabra al Diputado Jaime Bueno Zertuche, en representación del Partido Revolucionario Institucional. 

Diputado Jaime Bueno Zertuche:
Muy buenos días tengan todas y todos ustedes. 

Saludo con afecto al Diputado Juan Antonio García Villa, Presidente de la Mesa Directiva del Congreso del Estado.

A mis compañeras Diputadas y Diputados de los diferentes grupos y fracciones parlamentarias, muy buenos días. 

A las Alcaldesas y Alcaldes que nos acompañan de la entidad, gracias por estar aquí.

A los funcionarios federales, estatales y municipales, magistradas y magistrados, rectores de distintas instituciones de educación, representantes de organismos constitucionales autónomos, de cámaras de comercio empresariales, de organismos políticos estatales y nacionales, de organizaciones religiosas, de los medios de comunicación, así como de los distintos sectores sociales, amigas y amigos todos, bienvenidos y bienvenidas a este Recinto Legislativo. 

Primeramente agradezco a mis compañeras Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional, me hayan honrado con la distinción…se fue el audio…. 

Parece que ya se reestableció la comunicación, me permito continuar con el mensaje, estaba agradeciendo a mis compañeras y compañeros Diputados por honrarme con la distinción de hacer uso de la voz en su representación, para expresar nuestro posicionamiento sobre el Primer Informe de Gobierno que hoy presenta el Señor Gobernador a todos los coahuilenses, con la presentación de este informe se ve materializado el principio de pesos y contrapesos que debe existir entre los poderes del Estado. 

Recordemos que la siguiente semana iniciaremos las comparecencias de los integrantes del Gabinete Estatal, donde los legisladores estableceremos un diálogo respetuoso con las y los funcionarios del Gobierno del Estado, con el ánimo de conocer más a detalle las acciones realizadas en este primer año de gobierno. 

Para el Grupo Parlamentario del PRI, la rendición de cuentas es piedra angular en el sistema democrático, lo cual se ha demostrado a lo largo de la historia, a través de diversas acciones, reformas y políticas públicas que han construido la gobernabilidad, la institucionalidad de nuestro País, y por ende, de nuestro Estado. 

Los legisladores Priistas sabemos que siendo la bancada del partido en el gobierno tenemos la responsabilidad de deliberar, de debatir, procurando alcanzar consensos. 

Hemos sido testigos del buen desempeño que ha asumido el Gobierno Estatal desde hace 1 año, pero también sabemos que es nuestra obligación hacer una evaluación crítica y objetiva del mismo. 

Esta Sexagésima Primera Legislatura, ha sido la más plural en la historia democrática de nuestro Estado, tanto en materia política como de igualdad de género. 

Es de resaltar que en este Congreso el empoderamiento de la mujer es ya una realidad, contamos con 14 Diputadas, todas ellas comprometidas y muy entusiastas con lo cual se garantizan leyes más justas e incluyentes. 

Ha sido nuestro propósito que este Congreso sea una asamblea deliberante, que posea un solo interés, el del bien común. 

En este recinto no hay lugar para los intereses y prejuicios personales, es nuestro deber velar por el pleno goce de los derechos de todas y de todos los coahuilenses. 

Hoy más que nunca la sociedad nos demanda alcanzar consensos, sin importar colores, ni mucho menos ideologías políticas, cuando inició esta Legislatura la emprendimos respaldando al Ingeniero Miguel Ángel Riquelme Solís, para trabajar en equipo, por el bien de nuestro Estado. 

El día de hoy le refrendamos ese compromiso. Miguel Riquelme ha sido un gobernador que desde el primer día de su gestión se ha distinguido por su carácter, su constancia y por fomentar siempre el contacto con la ciudadanía. 

Su entereza y capacidad, han infundido entre la sociedad la confianza requerida para asumir tan importante responsabilidad, con la más alta vocación de servicio y un plan de trabajo inspirado en las principales necesidades y problemáticas de la sociedad, sin duda esta línea de trabajo nos llevará a la construcción de un estado más fuerte. 

Recordemos que fue en este mismo recinto legislativo cuando el Gobernador expresó su compromiso con todos los coahuilenses, de gobernar para todos, en aras de la prosperidad y la fortaleza de nuestro Estado, garantizando un Coahuila mejor, con mayor seguridad pública, seguridad económica para nuestras familias y una seguridad social integral que el día de hoy nos refleja los primeros resultados.

En este Primer Informe de Gobierno se compilan de manera detallada las acciones realizadas, las estrategias encaminadas a generar un ambiente de seguridad y de paz. 

Los programas implementados, los recursos invertidos, la población que se ha visto beneficiada, las inversiones alcanzadas, los trabajos generados, la construcción de nuevas obras y la rehabilitación de las ya existentes. 

En este documento se plasma el gran esfuerzo y la prueba de que el trabajo coordinado siempre, siempre rinde frutos.

Compañeros y compañeras: Seamos honestos con nosotros mismos y sobre todo seamos honestos con los coahuilenses y reconozcamos los avances que existen en nuestro Estado, no es mi propósito reproducir las acciones realizadas por la actual administración durante su primer año de ejercicio, pero vale la pena destacar algunos de los más importantes resultados que se han logrado hasta el día de hoy. 

En materia de integridad y buen gobierno, el Gobernador Miguel Riquelme ha dejado muy en claro que uno de sus principales rubros de trabajo es el del combate a la corrupción, un claro ejemplo de ello es la participación de la ciudadanía en temas de transparencia. 

Aplaudimos la iniciativa que tuvo el Gobernador de realizar la plataforma del Registro Único de Trámites Administrativos, RUTA, la cual ofrece 3,138 trámites y servicios que facilitan el acceso a la ciudadanía a estos beneficios, con esta clase de acciones Coahuila se moderniza haciendo uso de las nuevas tecnologías de información y comunicación. 

Por su parte, en materia de administración tributaria se logró obtener una calificación de 93.6 puntos en el tablero global de evaluación, el cual fue emitido por el Servicio de Administración Tributaria y que representa un incremento de 1.7 puntos con respecto del mismo período del año anterior. 

Con el Programa de Fortalecimiento Municipal, se logró la inscripción del 80% de los ayuntamientos en el Programa Nacional de Certificación de Buenas Prácticas, coordinado por la Secretaría de Gobernación.

Por medio de estas acciones se refrenda el compromiso que la actual administración tiene con todos los involucrados en el progreso de nuestra entidad. 

Con respecto al tema de Seguridad y Justicia, es importante mencionar que se han realizado diversas políticas públicas que impactaron la disminución de los índices delictivos y por esta razón, por esta razón Coahuila hoy ocupa el lugar como el 4º estado más seguro del País. 

Celebramos que Coahuila sea el primer lugar nacional en la implementación del nuevo Sistema de Justicia Penal, hoy en Coahuila se respira un aire de seguridad, un aire de paz, las calles son ahora un lugar seguro para nuestras niñas, niños y jóvenes, sin lugar a dudas vamos por buen camino. 

Aquí en nuestro Estado, somos gente tenaz y trabajadora, cada uno de nosotros buscamos generar mayor bienestar económico y social para nuestras familias, el Gobernador Riquelme Solís hace lo propio para todas las familias coahuilenses, en los primeros 10 meses de su gestión se han generado más de 48 mil nuevos empleos, una cifra muy importante en muy poco tiempo, día a día, acción con acción Coahuila se consolida como un estado próspero y moderno, con miras hacia una mejor calidad de vida para sus habitantes. 

Con respecto al desarrollo social incluyente y participativo, podemos mencionar que se ha logrado incrementar la participación de las mujeres en actividades económicas, políticas y sociales, esto a través de diferentes programas enfocados al empoderamiento de la mujer. 

Con las acciones realizadas en materia de educación, se consolidan las bases para que nuestras niñas, niños y adolescentes tengan acceso a un mejor futuro.

La misión del Ejecutivo en este rubro responde a la necesidad de generar una esfera igualitaria de derechos, se han acortado las brechas importantes en materia de igualdad de género y discriminación y por otro lado se han fortalecido los Derechos Humanos, la educación y la promoción de igualdad siempre será el mejor camino para la construcción de una sociedad más justa.

Con el Gobierno del Ingeniero Miguel Riquelme la salud de los coahuilenses se fortalece, aquí contamos con médicos, con especialistas en salud pública, científicos y otros expertos que trabajan para la prevención, el tratamiento y los servicios sanitarios en todo el sector de la salud. 

Reconocemos ampliamente el apoyo y la dedicación de la señora Marcela Gorgón Carrillo, Presidenta Honoraria del DIF Estatal, quien en todo momento ha sabido acompañar al Gobernador del Estado en su lucha por conseguir una sociedad más sensible, más comprometida, pendiente siempre del desarrollo y bienestar de las familias coahuilenses, nuestro reconocimiento y agradecimiento para ella. 

Todo lo anterior tiene grandes indicaciones en cuanto a una verdadera evolución y cambio positivo, impactando a los individuos, impactando a las instituciones y a la sociedad en general, hoy somos testigos de la historia, estoy seguro de que las futuras generaciones serán los beneficiarios y agentes activos de las transformaciones sociales que hoy juntos estamos construyendo. 

Hemos aprendido a lo largo de los años que la suma de esfuerzos siempre nos lleva más lejos, los coahuilenses entendemos que cuando hay trabajo en equipo y coordinación avanzamos a paso firme, es momento de seguir consolidando lo que hemos logrado a través del trabajo y de los acuerdos, los ciudadanos demandan resultados, y eso solo lo podemos lograr haciendo a un lado las diferencias políticas y anteponiendo los intereses ciudadanos. 

Este Grupo Parlamentario continúa con el compromiso no solo de legislar, sino de establecer un diálogo respetuoso y de colaboración entre los poderes, por eso, hoy le refrendamos al Gobernador Constitucional de nuestro Estado un respaldo total y absoluto, aquí cuenta con aliados que están dispuestos a seguir trabajando, en todo momento por nuestra tierra querida, en beneficio de todos y de todas las coahuilenses. 

Muchísimas gracias. 

Diputado Presidente Juan Antonio García Villa: 
Muchas gracias, muchas gracias Diputado Bueno Zertuche. 

Esta Presidencia solicita a las Diputadas Claudia Isela Ramírez Pineda, Elisa Catalina Villalobos Hernández, Zulmma Verenice Guerrero Cázares, Rosa Nilda González Noriega, Lucía Azucena Ramos Ramos, así como a los Diputados Edgar Gerardo Sánchez Garza y Jaime Bueno Zertuche, formen una comisión de protocolo que se encargará de recibir y conducir a este salón de sesiones al Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza, al Secretario del  Trabajo y Previsión Social Federal, y representante del Ciudadano Presidente de la República, y a la Magistrada Presidenta del Tribunal Superior de Justicia del Estado, a fin de que la comisión de protocolo cumpla con su cometido se declara un breve receso, y se pide a todos los presentes que permanezcamos en nuestros lugares, ya que inmediatamente continuaremos con el desarrollo de esta sesión. 


:::::::::receso::::::::::::


Se reanuda la sesión.  

Esta Presidencia solicita respetuosamente a todos los presentes se sirvan poner en pie para rendir honores a nuestra Bandera Nacional. 


Honores a la Bandera Nacional. 

Ahora  entonaremos nuestro Himno Nacional. 

Himno Nacional Mexicano. 

A continuación, se realizarán los honores de despedida de nuestro lábaro patrio. 

Despedida de la Bandera Nacional. 

A continuación, entonaremos el Himno Coahuilense.

Himno Coahuilense.

Muchas gracias, favor de tomar asiento. 

Agradecemos la participación de la Escolta y Banda de Guerra del 69 Batallón de Infantería de la Sexta Zona Militar y de la Banda de Música del Estado. 

Esta Presidencia informa que se encuentra presente el Ciudadano Gobernador Ingeniero Miguel Ángel Riquelme Solís, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

Agradecemos la presencia del Licenciado Roberto Campa Cifrián, Secretario del Trabajo y Previsión Social del Gobierno Federal y representante del Ciudadano Presidente de la República, Licenciado Enrique Peña Nieto. 

También se encuentran en la mesa la Magistrada Licenciada Miriam Cárdenas Cantú, Presidenta del Tribunal Superior de Justicia del Estado.

Y el Diputado Jaime Bueno Zertuche, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado. 

Asiste a esta sesión el General de Brigada, Diplomado de Estado Mayor, Francisco Ortega Luna, Comandante de la Sexta Zona Militar, bienvenido. 

Esta Presidencia valora la presencia, igual que nuestros compañeros Diputadas y Diputados, de las Magistradas y Magistrados de nuestro Tribunal Superior de Justicia, de los señores Legisladores Federales, Alcaldesas y Alcaldes del Estado, delegados federales, funcionarios federales, estatales y municipales, rectores de distintas instituciones de educación superior, dirigentes sindicales, representantes de organismos constitucionales autónomos, de cámaras empresariales, de organismos políticos estatales, de los medios de comunicación, así como de los distintos sectores sociales que hoy nos honran con su amable y grata presencia. 

Se concede la palabra al C. Ing. Miguel Ángel Riquelme Solís, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, para rendir su primer informe de gobierno.  Adelante señor Gobernador. 

C.ING. MIGUEL ÁNGEL RIQUELME SOLÍS,
GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA:
Muy buenos días a todas y a todos. 

Agradezco hoy la presencia del señor Secretario del Trabajo, Roberto Campa Cifrián, quien es representante personal del Presidente de la República, Enrique Peña Nieto. Gracias por su presencia de nuevo aquí en Coahuila, le agradecemos lleve también nuestros saludos al señor Presidente de parte de todos los coahuilenses. 

Al Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado, Jaime Bueno Zertuche.

Al Diputado Juan Antonio García Villa, Presidente de la Mesa Directiva del Congreso del Estado. 

A la Magistrada Miriam Cárdenas Cantú, Presidenta del Tribunal Superior de Justicia del Estado. 

A todos gracias por estar aquí en este recinto. 

Agradezco de manera especial a las Diputadas y Diputados de los diferentes Grupos Parlamentarios que integran el Congreso del Estado de Coahuila. 

La presencia también de los representantes de organismos autónomos, de las Magistradas y Magistrados del Poder Judicial. 

De manera especial a las Alcaldesas y Alcaldes en funciones y electos. 

Agradezco a los miembros de mi Gabinete su presencia el día de hoy. 

A los Delegados Federales y también de manera especial al General Brigadier Andrés Ramírez Xochicali  Jefe del Estado Mayor de la Sexta Zona Militar. 

A todos muchas gracias por su presencia. 

Gracias también al Diputado Fernando De las Fuentes. 
Hoy, en cumplimiento a lo establecido en la Constitución Política del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, respetuosamente comparezco ante ustedes para presentar mi Primer Informe de Gobierno.

Hace un año me comprometí a gobernar con pasión, avanzar con empeño, responsabilidad y firmeza; para encabezar una gestión pública de calidad. Para consolidar un estado del que todos podamos sentirnos orgullosos donde imperen los esfuerzos de los coahuilenses, pero siempre en aras del bien común. 

Me enorgullece decir que, gracias al papel activo y decidido de nuestra sociedad, a la coordinación efectiva de los diferentes poderes y órdenes de gobierno, Coahuila  hoy  está de pie, consolida sus avances, fortalece sus acciones, y es hoy una historia de éxito a nivel nacional.

Esto ha sido posible por la labor de miles de mujeres y hombres coahuilenses, que desde diversas trincheras y a través de la voluntad ciudadana se construye día a día una mejor entidad. 

Con el permiso  de todas y  todos ustedes, doy cuenta de los principales logros que juntos hemos alcanzado. 

1. Integridad y Buen Gobierno

En estos 12 meses, avanzamos con un rumbo definido con precisión.  Porque sabemos que la única manera de concretar el éxito es a través del orden y la planeación estratégica. 

Siguiendo este principio, creamos los espacios necesarios para escuchar la voz de miles de coahuilenses; así, efectuamos foros de consulta ciudadana en todas las regiones para elaborar el Plan Estatal de Desarrollo 2017-2023. Ahí se dieron cita expertos en los diversos temas; académicos, líderes empresariales y de los diversos sectores; autoridades municipales; productores de todos los ramos; funcionarios públicos; estudiantes y ciudadanos en general con un solo propósito, sumarse y aportar sus ideas para integrar un plan que atendiera los requerimientos más importantes de la sociedad. 

Este instrumento, será la pauta bajo la cual trabajaremos durante la administración, y es así, que este primer Informe que presento hoy ante ustedes, reporta de manera precisa los avances respecto a los objetivos y estrategias plasmados en dicho  Plan Estatal. 

En ese mismo sentido, para garantizar su cumplimiento y asegurarnos que todo nuestro esfuerzo, así como los recursos públicos, sean cuidadosamente ejercidos, hace unos días presentamos 11 programas sectoriales y 9 especiales, ellos definen las acciones específicas que habrán de realizar cada una de las dependencias que conforman la administración estatal.

En este primer año de Gobierno, presentamos a este Congreso diversas iniciativas para reformar algunos ordenamientos. Nuestras propuestas fueron puntuales y precisas, todas referentes a cambios necesarios que nos permitieran contar con un marco jurídico moderno y alineado a las disposiciones de las leyes que rigen a nuestro país.  

Con ello buscamos, por una parte, fortalecer el estado de derecho de la ciudadanía; y por la otra, establecer nuevos lineamientos que aseguren un desempeño más eficaz y transparente del Gobierno.   

[bookmark: _Hlk530391046]Derivado de las iniciativas presentadas, gracias al trabajo y apoyo de esta Soberanía, ahora contamos con 8 nuevas leyes y 64 más fueron reformadas. 

Entre los nuevos ordenamientos, destacan la Ley Orgánica De La Administración Pública; la Ley de Desarrollo Social del Estado de Coahuila de Zaragoza; Ley en Materia De Desaparición De Personas; la Ley de Asentamientos Humanos, Ordenamiento Territorial y Desarrollo Urbano; Ley del Centro de Conciliación Laboral y la Ley del Servicio Médico para los Trabajadores de la Educación.  

Además, presentamos diversas iniciativas para reformar la Constitución Política Estatal, así como otras leyes referentes a temas  diversos  como el  ámbito laboral, vivienda, transporte, movilidad sustentable, desarrollo económico y seguridad.

Agradezco y reconozco el trabajo coordinado y siempre respetuoso de este  Poder Legislativo, donde convergen distintas visiones y esfuerzos, que han hecho de su labor cotidiana, pero sobre todo de la pluralidad de propuestas, una importante razón para el fortalecimiento de la vida institucional  de Coahuila.  

A todas y todos los legisladores, mi reconocimiento y el de toda la sociedad coahuilense.

Un buen gobierno, es un gobierno íntegro en sus acciones, y ético en sus propósitos. Por ello, este primer año nos hemos enfocado decididamente en erradicar y sancionar hechos de corrupción en el manejo de los recursos públicos, conforme a la ley y a los lineamientos del Sistema Nacional Anticorrupción.

Como ustedes saben, porque es una obligación autoimpuesta y uno de mis compromisos con la ciudanía, ahora tanto yo como gobernador y mi gabinete, presentamos nuestra declaración 5 de 5, y  el compromiso es que cada año la vamos a actualizar.

En todas las dependencias, sin excepción, hemos adoptado Políticas de Austeridad y Ahorro. Esto significa que no se permiten los gastos onerosos o desproporcionados; que tenemos un estricto control de viáticos ajustados a un tabulador y a salidas plenamente justificadas;  además, que el uso de los vehículos, el equipo y material de oficinas debe limitarse a lo estrictamente necesario para cumplir con nuestro trabajo. 

Lo expreso puntualmente: somos responsables y cuidadosos con el uso de  recursos públicos. Y esa será una característica de toda la administración.

Uno de los temas de mayor atención, es la reestructura de la deuda pública. Llevamos a cabo un proceso, que, conforme a la ley en la materia, constó de diversas y varias  etapas. 

El principio base fue condicionar la reestructuración a un ahorro significativo en el servicio de la deuda, además de destinar los ahorros de la misma exclusivamente a inversión pública.

Las condiciones para que la reestructuración se diera eran favorables: había disposición de los bancos de reducir el margen financiero en los créditos al sector público, es decir, tasas de interés menos onerosas.

[bookmark: _Hlk530374730]Las instituciones bancarias mostraron su disposición de participar porque obtuvimos mejores calificaciones crediticias, que son constancia de un manejo responsable de la deuda y las finanzas públicas. Fitch Ratings, Standard and Poor´s y HR Ratings de México nos otorgaron una calificación de calidad crediticia de BBB+ al estado y de AA+ y AAA(E) a la estructura de deuda.

Dadas estas condiciones y en cumplimiento a la Ley de Disciplina Financiera, iniciamos el proceso de reestructura total de la deuda a largo plazo, mediante la publicación en medios nacionales y locales de una Convocatoria de Licitación Pública el 30 de julio de 2018.

Al proceso licitatorio, consistente en tres talleres de aclaración y recepción de propuestas llevados a cabo con toda trasparencia y legalidad, se registraron ocho instituciones de crédito.

[bookmark: _Hlk530374770]El 23 de octubre se hizo público el fallo: Las nuevas condiciones permitirán contar con recursos adicionales por alrededor de $2,600 millones de pesos en esta administración, es decir que tendremos un ahorro de 520 millones de pesos anualmente. 

Con Finanzas sanas y un gobierno austero, Coahuila es un estado sólido, y en ello se basa la planeación estratégica con ello habremos de conseguir todos los objetivos planteados en nuestro Plan de Desarrollo y programas sectoriales. 

Nos propusimos ser un gobierno más ágil y eficiente. 

Con el fin, también,  de facilitar las gestiones que la ciudadanía necesita realizar, creamos el Instituto Registral y Catastral del Estado, con la mira puesta en integrar ambas instancias en uno solo y consolidar la información en un mismo sistema, lo que además de agilizar los trámites, permitirá una mayor transparencia en esos procesos y dará certidumbre a todos los coahuilenses en su patrimonio.

En el tema notarial, implementamos una plataforma de verificación para autentificar la identidad de los notarios públicos, trabajamos en la georreferenciación digital, y promovimos la cultura testamentaria mediante descuentos especiales durante todo el año.

Además, Coahuila es una de las primeras entidades en sumarse activamente a la Estrategia Digital Nacional, ahora las actas de nacimiento pueden consultarse o imprimirse en línea. Con esta acción cumplimos también con la Política de Datos Abiertos. 

Este año, progresamos en la simplificación y mejora de los trámites y servicios que ofrecemos a través de nuestra plataforma electrónica RUTA. Cada año habremos de aumentar el número de gestiones disponibles para realizarse por esa vía y así evitarle a la ciudadanía tener que trasladarse o tener que salir de su trabajo para hacer un trámite.

Brindamos a los contribuyentes diferentes estímulos fiscales para apoyarlos en el pago de sus obligaciones. A fin de que quienes aún tuvieran algunos rezagos se pusieran al corriente, les ofrecimos condonaciones en multas y recargos, y para quienes realizan sus pagos de manera regular, celebramos el sorteo A los Cumplidos Coahuila sí los premia. 

Nos destacamos en el uso de nuevas tecnologías para procurar un mayor control interno, una mejor administración y un seguimiento efectivo de auditorías. 

Un ejemplo de esto es la firma de convenios que realizamos para ceder el uso de nuestro Sistema Integral de Gestión de Auditorías, con los estados de Nuevo León, Yucatán y Guerrero. 

El pasado mes de junio, fuimos sede del Primer Seminario Nacional de Vinculación de los Sistemas Nacionales Anticorrupción, Fiscalización y Transparencia, donde nos destacamos por nuestra participación e impulso en la consolidación de estos tres sistemas.

La transparencia y el acceso a la información son elementos primordiales para el correcto desempeño del quehacer público. 

Nos aplicamos y logramos que Coahuila fuera de los primeros estados en implementar la Plataforma Nacional de Transparencia, de esta manera simplificamos la manera de consultar y solicitar información a cualquier entidad pública, incluso a personas físicas y morales que ejerzan recursos públicos.

Adicionalmente a la plataforma, los 71 sujetos obligados del Poder Ejecutivo actualizamos la información en el portal coahuilatransparente.gob.mx y todas las solicitudes de información que atendimos pueden ser consultadas en el sitio de Infomex Coahuila.

Hacer valer los derechos de la ciudadanía es prioritario en mi gobierno. Por ello, las recomendaciones, observaciones y conclusiones que los organismos han dirigido al Estado mexicano, y a Coahuila en particular, las asumimos como valiosas herramientas y crítica constructiva; así, establecimos un grupo interinstitucional para dar cumplimiento y seguimiento a las referidas resoluciones desde un enfoque multidisciplinario. 

Asimismo, creamos un grupo autónomo de trabajo para la implementación de una estrategia ordenada en favor de la protección de las personas defensoras de derechos humanos y periodistas. 

Este esquema de trabajo conjunto ha sido el que emprendimos también para atender la desaparición de personas.

Hoy, los cinco colectivos de familiares de personas desaparecidas que existen en la entidad tienen un espacio de diálogo permanente con el Gobierno del Estado a través de reuniones bimestrales, en las que participamos, servidores públicos del gabinete estatal, funcionarios federales, integrantes de organismos nacionales e internacionales, así como organizaciones civiles, y sectores de la academia.

Tenemos avances institucionales significativos, precisamente, porque las estrategias y acciones en la materia, han tenido su origen en las propias familias, mediante ese diálogo constante. 

De igual manera, la creación de los ordenamientos jurídicos como la ley local en materia de desaparición, el Decreto mediante el que se crea la Comisión Estatal de Búsqueda, la convocatoria para la designación de su titular y el Registro Estatal de Víctimas destacan por ser procedimientos plenamente ciudadanos. 

Logramos consolidarnos como una entidad modelo en materia de atención a víctimas. Ello porque tenemos claro, que, en este tema de elemental justicia, y apego a los derechos humanos, solo con la voz y opinión de las familias coahuilenses es posible avanzar en la ruta correcta. Aseguramos con mucha claridad: Que sin las familias, no, sin las familias no se puede avanzar en este tema. 

Prueba de ello es el interés del próximo gobierno federal en replicar el Modelo Coahuila desarrollado junto con los colectivos de los familiares de las personas desaparecidas y con la Academia Interamericana de Derechos Humanos.

Los logros en cuanto a Integridad y Buen Gobierno son alentadores, pero no suficientes; pues ésta debe ser  una labor permanente del gobierno. 

Por ello vamos a seguir trabajando de manera incansable para poder  alcanzar las metas establecidas y rendirle buenas cuentas siempre al pueblo de Coahuila en el corto plazo.

2. Seguridad y Justicia

El principal compromiso que presentamos como oferta política es la de trabajar a toda hora, en todo momento, por consolidar las acciones que brinden tranquilidad a todos los coahuilenses, en todas nuestras regiones y en los 38 municipios de la entidad. 

La seguridad es el eje en el que se derivan todas las vertientes del desarrollo.  Sin seguridad no sería  posible avanzar y consolidar las demás acciones en beneficio de nuestra tierra. Sin paz, no hay bienestar. 

Por eso, para esta Administración, atender la seguridad pública es una prioridad esencial.

Hemos logrado importantes avances en esta materia, el descenso en índices delictivos da cuenta de ello; por eso, seguimos siendo un referente en materia de seguridad y nos ubicamos en la cuarta posición en el país como uno de los estados menos violento según el Semáforo Delictivo Nacional. Este hecho nos enorgullece, pero a la vez nos compromete a seguir adelante para mejorar nuestros indicadores, con una política de seguridad clara, y a la vista de todas y todos los coahuilenses.

Este año invertimos 333 millones de pesos en seguridad pública y transferimos a la Fiscalía General del Estado,  62 millones de pesos para las tareas de procuración de justicia. 

En cuanto a la reorganización institucional, creamos la Secretaría de Seguridad Pública como la instancia encargada de formular y ejecutar las políticas, programas y acciones para garantizar el orden, salvaguardar los derechos personales y preservar las libertades fundamentales.

Integramos la Estrategia de Seguridad para la Paz.

Cada semana llevamos a cabo reuniones regionales de seguridad e implementamos mejores mecanismos de coordinación y acción entre el gobierno federal, los gobiernos estatales vecinos y las autoridades municipales. 

Prueba de ello, es que con el objetivo de apoyar las labores de seguridad que se realizan al interior del estado, entregamos más de 125 patrullas a diferentes municipios, con lo cual ellos podrán mejorar su operatividad y movilidad. 

Además, continuamos con las sesiones del Consejo Estatal de Seguridad Pública, como un espacio donde confluyen y se coordinan los esfuerzos de los diferentes niveles de gobierno. 

Trabajamos en el proyecto de rehabilitación de los C4 Centros de Comunicaciones, Cómputo, Control y Comando, así como el mejoramiento de nuestro sistema de emergencias 9-1-1. 

A fin de que los centros penitenciarios operen bajo un adecuado esquema de organización, en un marco de respeto a los derechos humanos, implementamos en los cinco centros estatales 44 protocolos de actuación y 72 procedimientos sistemáticos de operación. 

Vale la pena destacar que personal de la Asociación de Correccionales de América realizó una supervisión al Centro Penitenciario Femenil de Saltillo y al de Adolescentes Varonil Saltillo, la cual determinó que cumplimos a 100% los estándares internacionales para el tratamiento humano de internos.

Con el Nuevo Sistema de Justicia Penal, se mejora la forma en que se imparte justicia en nuestra entidad.  

En el ranking que elabora el Secretariado Ejecutivo del Sistema Nacional de Seguridad Pública, Coahuila se posicionó en el primer lugar a nivel nacional en su implementación, con un valor de 9.6 en una escala de 10. 

Por otra parte, el Centro de Análisis México Evalúa, en su Informe de Hallazgos 2017, nos ubicó como una de las entidades federativas con alta capacidad instalada en cuanto a la operación del nuevo sistema.


La seguridad y justicia deben estar garantizadas para todos.

Por esta razón, dimos a la Procuraduría para Niños, Niñas y la Familia, la PRONNIF, la figura de Organismo Público Descentralizado, para que mejore su operatividad.

Adoptamos un esquema de tolerancia cero ante cualquier ataque, acoso o intento de violencia en contra de las mujeres y niñas de Coahuila. 

Para lograrlo, ampliamos la cobertura de los Centros de Justicia y Empoderamiento de las Mujeres a 18 municipios.

[bookmark: _Hlk530409774]Somos referente nacional, por ser el estado con mayor número de centros dedicados al empoderamiento y a la justicia de las mujeres. 

Fuimos uno de los 3 estados en México en obtener la certificación en el Sistema de Integridad Institucional otorgada por la Agencia de Estados Unidos para el Desarrollo Internacional y la Comisión Nacional para Prevenir y Erradicar la Violencia contra las Mujeres. 

Quiero aprovechar esta ocasión para extender mi reconocimiento y agradecimiento puntual a todos los que trabajan día con día para garantizar la tranquilidad de los coahuilenses. 

A todas las mujeres y hombres que forman parte de diversos cuerpos policiacos, personal administrativo y operativo; y en especial a nuestro gran aliado de Coahuila, me refiero a las fuerzas armadas, al Ejército Nacional… hoy, a un año de esta administración, les brindo mi más profundo agradecimiento por su esfuerzo, pasión y servicio en bien de los coahuilenses.  Muchas gracias.  General dele nuestro agradecimiento al  General Francisco Ortega Luna y hágalo llegar extensivo al General Cienfuegos, que se encuentra en el último día de encargo que le confirieron hace 6 años.

Tengan la certeza de que seguiremos trabajando juntos, de la mano, con un mismo objetivo: que la violencia no regrese a nuestro estado. Que Coahuila sea la entidad más segura y tranquila del País, todos, todos buscamos vivir en paz. 

Como al inicio de mi Gobierno ratifico, hoy ante ustedes, ante el Congreso del Estado en materia de seguridad no daremos ni un solo paso atrás.

3. Desarrollo Económico Sustentable

Nuestra entidad tiene grandes ventajas competitivas. A la par de la preparación y calidad en la mano de obra de los trabajadores coahuilenses, nos hemos consolidado como un atractivo destino de inversiones, y generación de empleo.

Este año, hemos adoptado una agresiva estrategia de promoción de las características que hacen de Coahuila un referente nacional e internacional.

La estrategia es una respuesta al compromiso de diversificar las inversiones empresariales para que todas las regiones de Coahuila se desarrollen plenamente, y logren ampliar sus vocaciones productivas.

Gracias a ello, logramos concretar 33 grandes inversiones que generarán más de 14 mil oportunidades nuevas de trabajo. 

Destaco; en lo que va de este 2018, hemos logrado poco más de 48 mil nuevos empleos, registrados por el Instituto Mexicano del Seguro Social. Está en una cifra récord para este lapso, es decir el inicio de un buen gobierno.

De acuerdo con los resultados de la última Encuesta Nacional de Ocupación y Empleo realizada por el INEGI, Coahuila es el estado con mayor formalidad laboral en el  país. 

Somos líderes en fuerza de trabajo bien remunerada que cuenta con prestaciones laborales, y estamos dentro de los cinco estados con mayor cobertura de seguridad social a sus trabajadores y sus familias.

Con el Pacto por la Paz Laboral en Coahuila, nos consolidamos como una entidad confiable para las inversiones, y para los trabajadores coahuilenses.

Instalamos el Consejo Estatal para el Desarrollo de la Competitividad de las micro, pequeñas y medianas empresas. 

Somos pioneros a nivel nacional con la creación del Centro de Innovación Industrial Coahuila 4.0, donde jóvenes del Tecnológico de Saltillo se capacitan para trabajar en la nueva revolución industrial que implica el uso de datos, conectividad digital, automatización y transformación digital de las empresas. Este programa de innovación para los jóvenes se irá ampliando a las cinco regiones del estado, empezando próximamente por La Laguna.   

Para ser un estado competitivo, es necesario contar con una infraestructura estratégica.

Es por ello que el Gobierno del Estado, en coordinación con la Federación, invertimos casi 3 mil millones de pesos en la creación, rehabilitación y modernización de carreteras, así como la construcción de distintas obras públicas en todas las regiones del Estado. 

Por otro lado, me complace decir que seguimos siendo líderes en la producción de carbón, plata refinada y minerales no metálicos. 

Coahuila tiene un gran potencial energético, tanto de energías renovables como de hidrocarburos. Por eso le apostamos a nuevos proyectos con el objetivo de aprovechar las bondades que tiene nuestra tierra, siendo siempre muy cuidadosos con el medio ambiente. El futuro y las energías limpias, ese futuro está aquí en Coahuila. 

Somos el estado con la mayor generación de energía solar del país. 

En materia de turismo, somos el estado del norte de México con mayor cantidad de Pueblos Mágicos. 

El municipio de Múzquiz se convirtió en el séptimo Pueblo Mágico de Coahuila. Con lo cual, es posible acceder a recursos especiales para mejorar su infraestructura turística y preservar sus tradiciones. 

También, Rincón Colorado, en el municipio de General Cepeda, es ahora la primera zona paleontológica de todo el país. Esta denominación, ha posicionado a nuestra entidad como el primer estado en lograr una protección patrimonial de esta naturaleza, la cual, es un bien para todo México.   

Como saben, debido a la importancia que el turismo representa para la entidad, enviamos a ustedes Diputados y Diputadas, la iniciativa para la creación de la Secretaría de Turismo y Desarrollo de Pueblos Mágicos.

En este año nos volvimos a consolidar como el principal productor de melón y somos productores del mejor ganado de exportación reconocido como Ganado Tipo Coahuila.

Trabajamos este año en programas conjuntos con la SAGARPA y con la CONAGUA, para atender la escasez de agua en el campo y equipar a  los productores agropecuarios.

En materia de cuidado del medio ambiente, orientamos nuestras políticas hacia la conservación, protección y explotación responsable de nuestros recursos naturales. Son riqueza nacional, no sólo de Coahuila.

Somos el tercer lugar en México en extensión de áreas naturales protegidas.

Favorecimos la conservación y el aprovechamiento sustentable de la vida silvestre en los municipios e incorporamos unidades de manejo para su conservación.

Reforestamos nuestras áreas verdes con la plantación de más de 91 mil árboles nativos. 

Además, monitoreamos la calidad de nuestro aire en las 5 regiones del estado. 

En este eje de Desarrollo Económico Sustentable, logramos continuar con la marcha de trabajo y progreso que lleva la entidad.

Sé que seguiremos trabajando juntos para fortalecer nuestras ventajas competitivas e impulsar a nuestros sectores productivos. 

El trabajo de los coahuilenses encuentra soporte en los inversionistas, como empresarios de la pequeña y mediana  empresa, además de profesionistas que generan oportunidades de crecimiento y bienestar para los coahuilenses y sus familias. A todos ellos hoy les agradezco por su confianza en nuestra entidad, y reitero mi compromiso de consolidar un ambiente de paz laboral, y fortalecimiento institucional para seguir haciendo de Coahuila un Estado caracterizado por la competitividad y el progreso. 


4. Desarrollo social incluyente y participativo

Este año sentamos las bases para instrumentar políticas públicas de inclusión y desarrollo social,  mucho más eficaces y adecuadas a la realidad de nuestra entidad.

Publicamos la nueva Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza y, para dar cumplimiento,  también creamos y formalizamos diversas entidades de apoyo social como la Comisión Estatal de Desarrollo Social, el Consejo Consultivo en la materia y  también el COPLADEC.

Para garantizar que las acciones y programas sociales fueran efectivos, pusimos en marcha la estrategia Fortaleciendo Coahuila, la cual se integra por tres principios orientados a atender a las familias con alto grado de marginación,  y medio grado de marginación, en pobreza extrema y  a las  personas en situación de exclusión. 

Vigilamos y damos seguimiento a nuestros avances,  a través de un convenio con el CONEVAL, nos aseguramos de que este monitoreo sea confiable. 

Emprendimos también  acciones para cumplir con uno de los compromisos más importantes en esta Administración, el de brindar igualdad de oportunidades a las y los coahuilenses, eliminar la desigualdad de género y cualquier tipo de discriminación.

Trabajamos en el fortalecimiento de los servicios del Sistema Educativo Estatal, a través de estrategias para erradicar el rezago educativo, otorgamiento de becas, facilitar el acceso a la educación y dotar de infraestructura, mobiliario y equipo a las escuelas públicas en el estado. 

Uno de estos programas es Abre tu libro, el cual además de dotar de libros de texto gratuito a los estudiantes de preparatoria, apoya la economía familiar y busca evitar la deserción escolar en este nivel medio superior. 

Expandimos la oferta educativa en el estado y ahora, los jóvenes cuentan con nuevas carreras que los llevarán a empleos mejor remunerados y que se pueden desarrollar aquí mismo, en Coahuila. 

Se puso en marcha también  la Escuela Normal de Monclova en atención a la demanda de jóvenes estudiantes de la Región Centro-Desierto. Ahí, se ofrecen las licenciaturas en Educación Preescolar y en Educación Primaria.

En materia de deporte, posicionamos en alto el nombre de nuestro estado al tener la mayor participación de la que se tenga registro de atletas, entrenadores y jueces coahuilenses en competencias de nivel nacional e internacional. 

Dentro de los resultados, destacan por ejemplo tres medallas de oro en tiro deportivo, y una más en tiro con arco. Mientras que, en el rugby, se obtuvo la plata y bronce. También se aportó al medallero nacional en la disciplina de natación.

Entre otras acciones de deporte, logramos apoyar a más de 200 atletas en su participación en competencias foráneas. 


La cultura es uno de los factores más valiosos para el pleno desarrollo del ser humano. En este tema, logramos llegar a cada rincón del estado con diversas manifestaciones y eventos artísticos, festivales que ahora han alcanzado  talla mundial como lo es el Festival Internacional de las Artes Julio Torri, Premio Internacional de Poesía Manuel Acuña, y la Feria Internacional del Libro “Coahuila 2018”. 

Además, para que la ciudadanía pueda participar y pueda desarrollar sus talentos, construimos y rehabilitamos diversos espacios culturales en todas las regiones, como ejemplo en Saltillo el Multideportivo el Sarape, en Torreón el Parque Ecológico del Cristo de las Noas, alrededor del teleférico, en Múzquiz el parque lineal Zamora, entre muchos otros.

Uno de los aspectos más sensibles para la sociedad, es el tema de salud. 

Trabajamos para mantener una cobertura de acceso universal a este servicio.

Además, con la creación de la Ley de Estado Cardioprotegido y otras acciones, reforzamos el cuidado de la salud física y buscamos bajar el índice de mortalidad por enfermedades del corazón. 

[bookmark: _Hlk530389783]Destinamos recursos para la rehabilitación y equipamiento de hospitales en el estado, así como para la construcción de nuevos centros de salud. Entre otras acciones relevantes: Inauguramos el Hospital Militar Regional en Torreón, y continuamos con las acciones para equipar el Centro Oncológico de la Región Sureste y el Hospital Materno Infantil en Saltillo que esperamos que a principios del próximo año estén dando servicio a las y los coahuilenses.

Aunque hemos incrementado el abasto en medicamento,  sabemos que es un reto apremiante, por lo que el próximo año redoblaremos esfuerzos y recursos para lograr el abasto suficiente que han pedido los ciudadanos de Coahuila en todos los centros hospitalarios. 

Desde el sistema de desarrollo integral de la familia, el DIF Coahuila, emprendimos acciones como:

· la introducción de 24 nuevas unidades de Transporte Especializado para las Personas con Discapacidad, UNEDIF,  ahora  el sistema cuenta con más de 120 unidades en el Estado. 
· Se creó  El Programa AMA, Adultos Mayores en Abandono, que brinda servicios a esta sensible  población 
· Seguimos con el esfuerzo y continuamos con cirugías en el programa de Corazón a corazoncito, 
· Implementamos el programa Sonrisa alegre, para tratar padecimientos de paladar o labio hendido, entre otros. 

Además, con la participación de los tres órdenes de gobierno, realizamos múltiples Macrobrigadas.

En este último eje, reportamos importantes avances, pero reconocemos que aún tenemos grandes desafíos. 

Nos propusimos abatir la pobreza extrema, atender a la población más vulnerable, así como a las y los coahuilenses que padecen algún grado de marginación, por lo que aquí, frente a ustedes, mi compromiso con esas personas y familias. Seguirá siendo mi trabajo incansable por su bienestar. 

Amigas y amigos: 

Lo que hemos logrado, lo hemos logrado gracias el respeto a nuestras instituciones, y al compromiso puntual de seguir haciendo de Coahuila una historia de éxito nacional.

A un año de trabajo podemos decir que Hoy, contamos con grandes inversiones. 

Que continuamos generando empleos. 

Que avanzamos en materia de salud.

También que las y los jóvenes puedan estudiar y confiar en un futuro prometedor aquí en su tierra 

Lo más importante seguimos consolidando a Coahuila como un estado seguro, con indicadores a la baja con todo esto,  seguro tenemos un potencial enorme y muy valioso, patrimonio de todos nosotros. 

En el documento del primer informe de gobierno que se les entregó, pueden revisar a detalle todos los logros y el quehacer de la administración estatal en este periodo. 

En fechas próximas, las y los Secretarios vendrán ante ustedes a comparecer en las diferentes comisiones y dar cuenta precisa de lo  realizado.

A ustedes Diputadas y diputados, les ratifico mi compromiso de trabajar en conjunto y con respeto a favor de Coahuila.

Habremos de continuar enviando iniciativas de ley para su análisis y recomendaciones, siempre con el pleno respeto a su autonomía.

De igual forma, reconozco y agradezco al Poder Judicial del Estado, a la Magistrada Presidenta y a los magistrados por su labor, pues son una pieza fundamental para el funcionamiento de nuestro Estado en su labor de impartición de justicia y aplicación de nuestro  orden jurídico. 

Desde aquí, al nuevo gobierno federal, que entra en funciones el día de mañana, y a nuestro próximo Presidente de México,  Andrés Manuel López Obrador, le ofrezco mi mano franca y la de los coahuilenses para que juntos trabajemos con madurez, civilidad y pasión; para avanzar.

Porque queremos el bienestar de México, porque sabemos perfectamente que, si a México le va bien, a Coahuila le va mejor. 

Señor Secretario Roberto Campa Cifrián, usted ha sido un funcionario  responsable y de altura,  trabajó muy de cerca con nuestra entidad. Desde aquí, reciba nuestro agradecimiento, nuestro respeto y nuestra amistad. Siempre, siempre será bienvenido en Coahuila.  Le pido por favor, transmita mi gratitud a quien apoyó en todo momento a nuestro estado, particularmente en dos temas sensibles para Coahuila: La Seguridad y el Desarrollo de su Infraestructura. Me refiero al presidente de la República Enrique Peña Nieto. Lleve nuestro mensaje de agradecimiento a quien hasta el día de hoy será el presidente de los mexicanos. Muchas gracias a usted y a él, a los dos,  les deseamos el mayor de los éxitos en los proyectos futuros.

Hoy concluye un año de gobierno. Estamos plenamente conscientes que este es solo el comienzo de una historia de trabajo para nuestra entidad. 

Estoy convencido que, con esfuerzo y disciplina, vamos a alcanzar todos los objetivos que nos hemos trazado.

Coahuila avanza por el camino correcto.  Sigamos brindándole estabilidad y sigamos apostando por la unidad y el desarrollo integral. 
 
Porque con el espíritu incansable, con voluntad política, pero sobre todo, con el trabajo de todas y todos ¡Fuerte Coahuila Es!

Muchas gracias. 

Diputado Presidente Juan Antonio García Villa:
Muchas gracias.

A continuación, el C. Ing. Miguel Ángel Riquelme Solís, Gobernador Constitucional  del Estado de Coahuila de Zaragoza, hará entrega de un ejemplar de su Primer Informe de Gobierno al Licenciado Roberto Campa Cifrián, Secretario del Trabajo y Previsión Social  del Gobierno Federal, a efecto de que, por su conducto se le haga llegar al Presidente de la República, Licenciado Enrique Peña Nieto.

Si a bien lo tiene, se concede la palabra al Licenciado Roberto Campa Cifrián, Secretario del Trabajo y Previsión Social y representante del C. Presidente de la República, Lic. Enrique Peña Nieto, para dar un mensaje. 

C. Lic. Roberto Campa Cifrián,
Secretario del Trabajo y Previsión Social Federal: 
Diputados Jaime Bueno, Juan Antonio García Villa, señoras Diputadas, señores Diputados.

Muy respetado Ingeniero Miguel Ángel Riquelme Solís, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila. 

Señora Presidenta del Tribunal de Justicia de Coahuila, Miriam Cárdenas. 

Señores representantes del Poder Legislativo Federal y de Poderes Legislativos locales.

Señoras, señores representantes de poderes ejecutivos municipales, estatal, federal. 

Señoras y señores  representantes del Poder Judicial, integrantes de órganos autónomos, de la academia, de los partidos políticos, señoras y señores.

Acudo hoy en representación del Presidente de la República, Lic. Enrique Peña Nieto, al Primer Informe del Gobernador Riquelme.

El Ciudadano Presidente se encuentra hoy, último día de su gobierno, con los Presidentes Donald Trump,  y Justin Trudeau, (Primer Ministro de Canadá), en Argentina, firmando el nuevo Tratado Comercial de Norte América. 

Pocas regiones de México tienen más claro que Coahuila, lo que significa mantener el Acuerdo, mantener el rumbo económico que a querer o no, implica el Acuerdo. 

Que no siendo un Acuerdo fiscal o monetario tiene consecuencias en todos los órdenes de la economía y mantener la inversión para seguir generando  empleos, única manera de resolver de fondo y de manera permanente los problemas históricos de pobreza de nuestro País.  Buena noticia para México y para Coahuila que después de un muy complejo y muy azaroso proceso  de negociación, hoy se firme el Tratado. 

Tuve privilegio de acudir aquí mismo hace 6 años con la representación del Presidente electo Enrique Peña Nieto, tengo hoy el enorme privilegio de representar al Presidente el último día de su gobierno.

Yo no dejé de volver, de venir a Coahuila en estos 6 años, responsable de los programas de prevención de la violencia, responsable de los temas de Derechos Humanos y finalmente titular de la política laboral. 

Las evaluaciones que cuentan son las que cada uno hacemos, las que hace cada región, las que hace cada interlocutor, las que hace cada persona, cada quien hará su evaluación de estos 6 años. 

Puedo decir sin embargo, desde mi perspectiva que Coahuila hoy es mejor que hace 6 años, y que para este Gobierno Federal, el del Presidente Enrique Peña Nieto, Coahuila fue cada día de su gobierno una prioridad. 

Cada uno habrá de hacer su evaluación, cada uno habrá de responderse dónde estaba y cómo estaba hace 6 años y si está hoy mejor o no. 

Destaco 2 renglones, en coincidencia plena con el informe que acabamos de escuchar del señor Gobernador: La Seguridad y el Empleo.

Coahuila era hace 6 años, emblemática región de violencia.  

[bookmark: _GoBack]Hoy Coahuila es para propios y extraños y para quienes nos vamos y para quienes  están llegando ejemplo de lo que hay que hacer cada día, porque lo sabemos bien aquí no se puede bajar la guardia, ni un solo día y destaco aquí también el reconocimiento a nuestras Fuerzas Armadas que han jugado un papel tan importante,  presencia del Gobierno Federal en Coahuila. 

Y el segundo renglón, el renglón del Empleo:- Cuando hace 6 años el Gobierno Federal se propuso generar 4 millones de nuevos empleos formales en el País, esto parecía imposible, en los 12 años anteriores habíamos sido capaces de generar 3.5, estaremos concluyendo la administración con 4.2, - 700 mil más, en 6 años, que en los 12 años anteriores y esto no se explica sin Coahuila.

Coahuila ha sido también ejemplo, ejemplo de generación de empleos, ejemplo de las menores tasas de informalidad y esto es resultado del esfuerzo de todos.

Destaco y reivindico de manera seria y responsable, la tarea que  han hecho en este último año, la tarea que se ha hecho en el estado de Coahuila.

Señoras y señores, muy respetado señor Gobernador, servir a México cerca de Coahuila ha sido un enorme privilegio reciban todas y todos el saludo fraterno, el saludo agradecido del Presidente de México. Muchas gracias. 

Diputado Presidente Juan Antonio García Villa:
Muchas gracias por su mensaje Licenciado Campa Cifrián. 

Esta Presidencia da por concluida esta Sesión Solemne, por lo que el Congreso del Estado agradece la asistencia de nuestros invitados, solicitándoles a los integrantes de la comisión de protocolo acompañen al Gobernador, al representante del Presidente de la República y a la Presidenta del Tribunal en el momento en que deseen retirarse. 

Y se cita a los integrantes de la Sexagésima Primera Legislatura para sesionar dentro de 15 minutos.  Muchas gracias a todos.
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