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CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE,
LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

“2019, Año del respeto y protección de los derechos humanos en el Estado de Coahuila de Zaragoza”

	





SESIÓN SOLEMNE QUE CELEBRA LA SEXAGÉSIMA PRIMERA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, CON MOTIVO DEL SEGUNDO INFORME DEL INGENIERO MIGUEL ÁNGEL RIQUELME SOLÍS, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

 30 de noviembre del año 2019.

Diputado Presidente Jaime Bueno Zertuche:
Muy buenos días, tengan todas y todos ustedes, sean bienvenidas y bienvenidos a este Recinto Legislativo.

Nos da gusto tenerlos el día de hoy por acá.

Vamos a iniciar con los trabajos de esta mañana y con ello damos inicio a esta Sesión Solemne que celebra el Congreso del Estado, para recibir el Segundo Informe de Gobierno por parte del Ingeniero Miguel Ángel Riquelme Solís, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

Le solicito de favor a la Diputada Secretaria Zulmma Verenice Guerrero Cázares, se sirva pasar lista de asistencia con el fin de verificar si existe quórum para el desarrollo de esta sesión, pidiéndole a las Diputadas y Diputados presentes que al escuchar su nombre nos pongamos de pie para decir: ¡Presente!

Adelante Diputada.

Diputada Secretaria Zulmma Verenice Guerrero Cázares:
Muy buenos días. Con gusto, Diputado Presidente.

Diputadas y Diputados: 

Diputado Emilio Alejandro De Hoyos Montemayor ¡Presente!
Diputada María Esperanza Chapa García ¡Presente!
La de la voz, Diputada Zulmma Verenice Guerrero Cázares ¡Presente!
Diputado Edgar Gerardo Sánchez Garza ¡Presente!
Diputada Rosa Nilda González Noriega ¡Presente!
Diputada Josefina Garza Barrera ¡Presente!
Diputada Graciela Fernández Almaraz ¡Presente!
Diputado Marcelo de Jesús Torres Cofiño ¡Presente!
Diputado Fernando Izaguirre Valdés ¡Presente! 
Diputada Blanca Eppen Canales ¡Presente!
Diputada María Eugenia Cázares Martínez ¡Presente! 
Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga ¡Presente!
Diputado Jaime Bueno Zertuche ¡Presente!
Diputado Juan Carlos Guerra López Negrete ¡Presente!
Diputada Lucía Azucena Ramos Ramos ¡Presente!
Diputado Jesús Andrés Loya Cardona ¡Presente!
Diputada Verónica Boreque Martínez González ¡Presente!
Diputado Jesús Berino Granados ¡Presente!
Diana Patricia González Soto ¡Presente!
Diputado Gerardo Abraham Aguado Gómez ¡Presente! 
Diputada Gabriela Zapopan Garza Galván ¡Presente!
Diputado Juan Antonio García Villa ¡Presente!
Diputado José Benito Ramírez Rosas ¡Presente!
Diputada Elisa Catalina Villalobos Hernández ¡Presente!
Diputada Claudia Isela Ramírez Pineda ¡Presente!
 
Diputado Presidente, cumplido el pase de lista. Se encuentran presentes 25 Diputados.
 
Diputado Presidente Jaime Bueno Zertuche:
Muchas gracias, Diputada Secretaria.

Habiendo quórum, se declara abierta esta sesión y válidos los trabajos que se desarrollen en la misma.

Esta Presidencia, solicita respetuosamente a todos los presentes nos sirvamos  poner de pie para hacer la declaratoria de apertura de esta sesión. 

“El día de hoy, 30 de noviembre del año 2019, se declara formalmente abierta esta Sesión Solemne que celebra la Sexagésima Primera Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con motivo del Segundo Informe de Gobierno del Ingeniero Miguel Ángel Riquelme Solís, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza”.

Muchas gracias, podemos tomar asiento. 

Conforme al siguiente Punto del Orden del Día, se procederá a las intervenciones de los Diputados designados por los partidos parlamentarios de esta Sexagésima Primera Legislatura para fijar su posicionamiento con relación al Segundo Informe de Gobierno del Ejecutivo del Estado. 

Se concede la palabra en primera instancia, al Diputado Emilio Alejandro de Hoyos Montemayor, del Grupo Parlamentario ”Brígido Ramiro Moreno Hernández”, del Partido Unidad Democrática de Coahuila.

Adelante Diputado.  

Diputado Emilio Alejandro De Hoyos Montemayor:
Con su venia, Diputado Presidente. 

Compañeras y compañeros Legisladores;
Ciudadanos que nos distinguen con su presencia. 

Está claro que la razón de ser de la división de poderes, radica en los pesos y contrapesos que un poder ejerce sobre los otros dos. Este poder tiene un peso específico que se representa en la pluralidad democrática de todos los Legisladores de Coahuila. 

Somos un contrapeso y en razón de ello estamos obligados, por mandato constitucional, a revisar el Segundo Informe de Labores del Gobernador, Miguel Ángel Riquelme Solís, a reconocer lo que está bien hecho, a señalar los errores y faltas, y a pedir mejoras en su gestión. Cambios donde sean necesarios, supresión de lo que no se hizo bien y permanencia de lo bien hecho. 

En Unidad Democrática de Coahuila nos daremos a la tarea de revisar su informe y actuaremos en consecuencia ante usted y ante los integrantes de su gabinete. Pero, sobre todo, ante el pueblo de Coahuila, al cual nos debemos y por el cual estamos aquí. 

Empecemos por lo que en Unidad Democrática de Coahuila consideramos positivo. Somos una oposición honesta y responsable, reconocemos cuando algo se hace bien. Pero tenemos la valentía suficiente de enfrentar al poder cuando este no se conduce en bien de la población. 

Es de reconocerse que en materia económica se mantiene la estabilidad, que en sí misma es muy positiva, más aún porque ésta se da en medio de la turbulencia provocada por la incertidumbre que nace en un gobierno federal que no termina de dar confianza al inversionista, y por la ratificación pendiente del nuevo Tratado Comercial entre México, Estados Unidos y Canadá. 

Coahuila logró muy buenos números en inversión extranjera. Se consolida como el segundo lugar nacional en exportaciones a decir del INEGI, mantenemos el quinto lugar en el índice de competitividad del IMCO y obtuvimos el mayor puntaje en el índice de confianza empresarial de COPARMEX. 

En seguridad, seguimos respirando la tranquilidad que no tuvimos, cuando en Coahuila reinó el crimen organizado. No podemos caer nunca en la autocomplacencia. El riesgo de retroceso siempre está latente. Hay muchos retos por venir, a nivel municipal los hay más y en el frente presupuestal ni se diga. 

Le reconocemos el buen manejo que se da a la crisis migratoria que vive Coahuila. La coordinación con los gobiernos municipales ha sido positiva. Como partido que nace en la lucha social, aplaudimos el esfuerzo y reconocimiento del trabajo realizado en esta materia. 

A Coahuila lo que le corresponde. Ese fue su mensaje de arranque. Defender lo que con tanto esfuerzo producimos y pagamos los coahuilenses. Aplaudimos la iniciativa, pero pedimos que se redoble el esfuerzo. Más aún con la amenaza presupuestal de cara al año 2020. 

Nuestros municipios están por enfrentar escasez presupuestal. La crisis es grave. Apoyamos su lucha, porque es la de todos. 

Lo invito gobernador, a que en el ejercicio de su poder se mantenga humilde y accesible, particularmente con quienes no compartimos todas sus ideas, pero que coincidimos en lo más elemental, el amor por Coahuila. 

En ese sentido, le reconocemos su marcada diferencia con el pasado. Venimos de una docena trágica gubernamental, donde reinó la soberbia, la amenaza y la petulancia y que como todos sabemos, degeneró en la peor corrupción de la que se tenga memoria en nuestro estado. 

La humildad, la accesibilidad, el respeto a la libertad y la división de poderes, puede ser su sello distintivo. No lo pierda, ignore al mal consejo que nos quiera regresar hacia el pasado.

También somos oposición y no podemos abdicar de nuestra obligación constitucional.

En materia económica nos preocupa la falta de claridad y estrategia ante un escenario adverso. La geografía y los coahuilenses son sin duda nuestra mejor carta de presentación. ¿Pero qué pasaría si la incertidumbre nacional persiste? ¿Si el sector automotriz en Estados Unidos se detiene o retrocede? ¿Por dónde nos vamos a ir?  

Nuestros cruces fronterizos de Acuña y Piedras Negras, languidecen frente al comercio de Tamaulipas y Chihuahua.

La región carbonífera es un foco rojo y no puede seguir dependiendo del carbón, y al igual que la región Centro, que vive momentos difíciles requieren diversificar su economía. Además, los Cinco Manantiales siguen sin contar con los incentivos fiscales de la franja fronteriza y carece de oportunidades laborales para su gente. 

En la economía global, la conectividad es crucial y en Saltillo tenemos un aeropuerto que no sirve de mucho, y la infraestructura carretera requiere de atención urgente a fin de aprovechar las oportunidades que se nos presentan. 

La idea del Ports-to-Plains lo predijo hace muchos años, es Coahuila la mejor manera de acceder a los principales mercados de Texas, hacia el este y el oeste. 

Es imperativo modernizar la conexión de la Laguna con Acuña y Piedras Negras, a través de San Pedro y Cuatro Ciénegas, así como el tramo Morelos-Zaragoza hacia Acuña para unir al Estado de Texas y la costa este de los Estados Unidos con los puertos de Mazatlán y Manzanillo. Sin conectividad, perdemos competitividad. 

La seguridad, como ya dijimos, goza de una estabilidad que esperamos sea ganada con estricto apego al estado de derecho. La duda surge por señalamientos claros, hechos por organizaciones profesionales. 

El observatorio contra la Tortura, en el que participa la ONU, señala que somos el quinto estado a nivel nacional en tortura policiaca. Urge un cambio que permita recuperar la confianza de la ciudadanía en las corporaciones de seguridad pública; acabar con las arbitrariedades, el abuso de poder, la violación de los derechos humanos, detenciones sin protocolos u órdenes judiciales. Esto no puede ni debe seguir así.

La impunidad sigue reinando como en todo México. En Coahuila el 79% de los homicidios dolosos no se castigan. Somos el décimo estado a nivel nacional en liberación de detenidos, fundamentalmente por errores cometidos por la policía durante las detenciones. Crucemos este dato con lo que se gastan en formación policiaca. Algo no está funcionando. 

La violencia de género y los feminicidios siguen al alza junto con la violencia familiar. Ahí también la impunidad sigue empoderando al verdugo frente a su víctima. 

Traigo a esta tribuna el creciente fenómeno del abuso de menores. Muchos de estos casos se dan en las escuelas mismas. Las mismas que debería vigilar la Secretaria de Educación. Muchos de estos niños están a merced del abusador, mientras el padre y la madre trabajan de sol a sol para sobrevivir. 

Cinco personas por semana se suicidan en Coahuila. ¿Qué estamos haciendo para evitar esto? ¿Cuál es el plan de acción, en que podemos ayudar? Son nuestros niños, nuestra gente, nuestro futuro. 

Nuestros hospitales están padeciendo necesidades. Esto ya no es novedad. Los médicos y las enfermeras hacen milagros. No hay medicinas ni material médico. El hospital oncológico en Saltillo solo quedó en una promesa inaugurada. Y la cancelación del seguro popular nos impone un enorme reto.

Aplaudimos, reconocemos lo bien hecho, cuestionamos y señalamos lo que no está funcionado y, sobre todo, estamos listos para trabajar y apoyarle en bien de los coahuilenses. 

Hagamos un frente común para exigir del gobierno federal el presupuesto que en justicia se merece nuestro estado, nuestros municipios y nuestra gente. Somos nosotros, los coahuilenses que trabajamos, quienes contribuimos. 

En esa lucha cuenta con todo nuestro respaldo. No podemos atender los retos y las necesidades de nuestra gente, sin los recursos que en justicia nos corresponden. 

Señor Gobernador, en nombre de mi compañera Diputada Zulmma Guerrero y un servidor, sepa que en Unidad Democrática de Coahuila estamos listos para trabajar. Pensemos antes en aquellos que nos unen, los coahuilenses, por encima de las causas que nos dividen. 
 
Es cuanto, Diputado Presidente. 

Diputado Presidente Jaime Bueno Zertuche:
Gracias Diputado. 

Se concede la palabra al Diputado Marcelo de Jesús Torres Cofiño, del Grupo parlamentario Partido Acción Nacional. 

Adelante Diputado.

Diputado Marcelo de Jesús Torres Cofiño: 
Con el permiso de la Presidencia. 

Honorable Congreso del Estado. 
Distinguidos invitados e invitadas.
Señoras y señores. 

Los Diputados del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, acudimos a esta sesión del Congreso del Estado, para participar en un acto republicano. Hoy, es el día en que por mandato constitucional, el Gobernador del Estado rinde el informe sobre el estado que guarda la administración pública estatal al pueblo coahuilense, el cual, se encuentra representado en esta Soberanía, que es donde se manifiesta la expresión de la voluntad coahuilense. 

El día de hoy, las y los diputados de Acción Nacional venimos a escuchar el informe del Ejecutivo, y habremos de participar con toda responsabilidad en la glosa del mismo. Sabemos, sabemos que una oposición seria, constructiva y madura, no representa un lastre para el gobierno, ni un obstáculo para el avance del Estado, por el contrario, una oposición responsable, enriquece la vida pública, ayuda a corregir errores, y a través de los consensos, cogobierna y ejerce legítimo poder. 

En el caso particular, el Grupo Parlamentario de Acción Nacional ha puesto a los coahuilenses por delante, y se ha sumado a las iniciativas propuestas a esta soberanía por el Ejecutivo del Estado, lo cual, demuestra que al interior del Congreso hay madurez, pero también capacidad de crítica y de tolerancia, donde los debates salen a la luz, y los distintos puntos de vista se analizan, se discuten y se votan, predicando con ejemplo de civilidad y enviando un claro mensaje a los coahuilenses, de que en esta Honorable Representación prima la pluralidad sobre la intolerancia, y encontramos en la primera, la coexistencia pacífica de las ideas. 

De lo que se trata, es de “no exasperar los disensos”, como decía Aldo Moro, de “no hacer polémica por el gusto de polemizar, de no buscar estudiosamente la divergencia para justificar la propia razón de ser”, teniendo como único límite en el debate a la verdad. 

Y es precisamente en esa búsqueda de la verdad, en la que Acción Nacional manifiesta su preocupación, primero, por el desempeño de la actividad financiera del Gobierno del Estado, no porque constituya un fin en sí mismo, sino por su función instrumental, que es la que encamina a la realización de todos los servicios públicos y a la satisfacción de las necesidades generales. 

Preocupa, que de la deuda contratada ilegalmente por Humberto Moreira, encubierto por su hermano Rubén, y después de 2 reestructuraciones, una en 2015 y la otra en octubre del 2018 estos datos son los reales, son los duros, no son los otros datos: 

De la deuda pública inicial en el 2012 por $35 mil 746 millones de pesos, hoy asciende a los $36 mil 736 millones de pesos, ¡mil millones de pesos más! 

Y a pesar de que los coahuilenses hemos pagado a la fecha $ 28 mil 820 millones de pesos al servicio de la deuda, tan solo el 18 por ciento ha sido al pago a capital, el resto a intereses. Esto, solo de la deuda bancaria, más $4 mil 235 millones de pesos en cuentas por pagar a proveedores, y 3 créditos a corto plazo que se han solicitado, luego entonces, el balance final en finanzas de este gobierno es: finanzas futuras ya comprometidas, y una falta de estrategia para abatir este grave problema. 

Por ello, desde esta tribuna exigimos al Ejecutivo del Estado y al Secretario de Finanzas, que antes de pensar en endeudar más a nuestro estado, se apliquen las medidas de austeridad, ahorro y disciplina del gasto de la administración pública estatal. 

Las y los diputados de Acción Nacional, ocupados en dar soluciones a los problemas de Coahuila, en el caso particular, mediante una iniciativa a la Ley de Deuda Pública para el Estado, buscamos que nuestra legislación local en materia de deuda pública disponga, que cuando menos la mitad de los ingresos excedentes en el ejercicio fiscal correspondiente sean destinados a la amortización anticipada de la Deuda Pública, y así, no solo garantizar un mayor número de recursos destinados al servicio de la deuda, sino también enviar un mensaje positivo de responsabilidad financiera a los mercados de crédito y por lo tanto, estar en posibilidad de mejorar las condiciones de los créditos contratados, y romper, romper de una vez por todas, con la inercia del endeudamiento. 

Por otro lado, preocupa que Coahuila sea al día de hoy, la séptima, -repito-, séptima entidad con mayor tasa de desempleo, esto según datos oficiales del INEGI. Por ello, y pensando en el problema que representa para los jóvenes coahuilenses, encontrar hoy un empleo, Acción Nacional presentó una iniciativa para reformar la Ley de Hacienda de Coahuila, y otorgar estímulos fiscales a las empresas que contraten a jóvenes que hubieren concluido una carrera técnica, tecnológica, o profesional dentro de los últimos tres años, esto, por supuesto, para fomentar la contratación de jóvenes en las empresas. 

Y es que en Acción Nacional, estamos convencidos de que no hay mejor programa social que un buen empleo, el problema es cuando no existen las condiciones para que los empleos se generen. 

Sabido es que la corrupción es el principal enemigo de las inversiones, donde hay corrupción, no hay estado de derecho, ya que la corrupción incentiva la impunidad y naturalmente desincentiva la inversión. 

Por eso es importante empezar con lo primero, fortalecer el Estado de Derecho, donde el que la haga, la pague, sea quien sea. Que se investigue y se castigue a todo aquel que se enriqueció con la megadeuda y con las empresas fantasma. 

En ese sentido, preocupa que al día de hoy, no haya un solo detenido por el desfalco que nos tiene a los coahuilenses condenados a un endeudamiento perpetuo, preocupa, que es la justicia norteamericana la que sí investiga y está procesando a algunos de los culpables de la megadeuda, mientras el Gobierno del Estado solo observa como espectador, y espera con paciencia, la llegada del “juicio final” el próximo 14 de enero, fecha en que se habrá de imponer la condena a Javier Villarreal, a las 11 de la mañana, en la Corte de Texas, en Estados Unidos. 

Y es que desde hace más de 5 años, el Departamento de Seguridad Nacional de los Estados Unidos, buscaba a Javier Villarreal y al ex gobernador Jorge Torres López por cargos de conspiración para lavar instrumentos monetarios, fraude bancario, fraude postal y fraude electrónico, además de contar con una “ficha roja” de la INTERPOL y ser buscados en 194 países, menos en Coahuila. 

Es de reconocer, que la bancada panista presentó en su momento dos denuncias, el 28 de junio y 29 de diciembre de 2011, denuncias que hoy, se encuentran durmiendo el sueño de los justos. 

Si a Coahuila hay que darle lo que le corresponde, a los coahuilenses nos corresponde que se regrese lo robado, que se haga justicia, que se sanen las finanzas, y que los recursos recuperados se inviertan en escuelas, en hospitales, en becas, en programas que verdaderamente busquen romper con el círculo intergeneracional de la pobreza. 

Y que decir de los casos de pagos realizados por el Gobierno de Rubén Moreira a empresas fantasmas, donde por ejemplo, a Nuberia Comercial, ubicada en un pequeño departamento abandonado en la Ciudad de México, se le adjudicaron contratos por asignación directa por un total de 77 millones 513 mil pesos, bajo los conceptos de colchonetas, colchones, material de curación, paquetes quirúrgicos y medicamentos. 

O el caso de las operaciones fantasmas en la máxima casa de estudios de Coahuila durante el Moreirato, donde la empresa Aplicación y Adecuación de Tecnologías, S.A. de C.V., fue contratada por la Universidad para realizar “pruebas y experimentos” por los que cobró casi 15 millones de pesos, y cuyo domicilio en la calle José María Rodríguez 769 de la colonia Los Lagos, aquí en Saltillo, corresponde a un lote baldío. 

Lo anterior hace evidente la omisión de quienes deberían perseguir estos delitos, que saltan a los ojos de todos los Coahuilenses, menos de quienes se encargan de la procuración de justicia en el Estado. 

En el capítulo de transparencia, esta administración nos queda a deber a los coahuilenses, si bien es cierto, han cumplido con la información mínima requerida, hay muchos puntos de acuerdo en los cuales se les ha solicitado a su gabinete brinden información a este poder legislativo, sin obtener respuesta alguna, dejando de lado el compromiso hecho públicamente por el Ejecutivo en esta materia. 

Así también, se ejerció presupuesto al mes de septiembre no autorizado por este poder legislativo por el orden de $ 3 mil 420 millones de pesos, aplicándolo de manera arbitraria y sin apego a la ley de disciplina financiera, violando el marco legal, y quedando por lo pies su dicho de que, en Coahuila, “nada ni nadie por encima de la ley”. 

Así también, es alarmante el aumento de feminicidios en todo el país, ya que de acuerdo a cifras del propio Secretariado Ejecutivo del Sistema Nacional de Seguridad Pública, en Coahuila, el alza de feminicidios se haya disparado en un 633% en el año en curso, lo que ha colocado a Coahuila como uno de los primeros lugares en feminicidios en el país, esto, señoras y señores, Diputadas y Diputados, es inaceptable, es reprobable, y nos demanda a todos a tomar medidas urgentes. 

Hay que decirlo con responsabilidad y madurez, los grandes problemas que nos aquejan como coahuilenses, como son la inseguridad, el desempleo, la falta de servicios públicos, la marginación y la pobreza, el saldo de lo bueno y de lo malo que hoy tenemos como Estado, no corresponden en mérito o reproche a la autoridad de una sola persona. 

Sin embargo, en Acción Nacional no dejaremos de exigir a las instituciones y sus funcionarios, la obligación de atender los reclamos de justicia y de igualdad con una actitud comprensiva y sensible frente a los marginados. Lo anterior, con el firme propósito de tener una autoridad con identidad “solidaria” frente a los abandonados, sin perder de vista que la autoridad es, ante todo, derecho de mandar para el bien común, y debe ser legítima, no solo por su origen, sino también por su ejercicio. 

No basta con tener el derecho de mandar, hay que tener la rectitud moral necesaria para hacerlo, es decir, el respeto fundamental a la dignidad y a los derechos humanos, mediante la justicia como mínimo, y el amor al prójimo como plenitud. 

Hoy más que nunca, tenemos que demostrar a los coahuilenses que vale la pena apostar por la democracia, entendida ésta como una forma de vida y un estilo de gobierno, en donde todos, todos, bajo el imperio y protección de la ley, participemos en el esfuerzo de construir un México y un Coahuila mejor para nuestros hijos. 

Muchas gracias

Diputado Presidente Jaime Bueno Zertuche:
Gracias Diputado.

Esta Presidencia solicita a la Diputada Vicepresidenta María Esperanza Chapa García se haga cargo de la Presidencia, ya que el de la voz, Diputado Jaime Bueno Zertuche, daré lectura al Posicionamiento en representación del Grupo Parlamentario “Gral. Andrés S. Viesca” del Partido Revolucionario Institucional.
 
Diputado Jaime Bueno Zertuche:
Muchas gracias, Diputada Presidente.

Con su permiso y el permiso de las Diputadas y Diputados;

Con el permiso de quienes nos acompañan el día de hoy aquí.

Que agradable y que gusto da ver caras nuevas en este recinto.

Estimados asistentes al Segundo Informe de Gobierno, muy buenos días. 

Saludo con respeto a mis compañeras y compañeros Diputados de la Sexagésima Primera Legislatura de este Honorable Congreso del Estado; a los alcaldes y alcaldesas de los municipios de nuestra entidad; a los funcionarios federales, estatales y municipales; rectores de distintas instituciones educativas; exgobernadores; representantes de organismos; así como a los diversos sectores y organizaciones de la sociedad civil; Cámaras de Comercio; empresariales; organismos políticos; organizaciones religiosas; medios de comunicación; Magistrados y distintos sectores sociales, sean todas y todos bienvenidos a este recinto oficial del Congreso del Estado de Coahuila.

Agradezco en primera instancia a mis compañeras Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Andrés S. Viesca” del Partido Revolucionario Institucional, la oportunidad de expresar por mi conducto nuestro posicionamiento sobre este Segundo Informe de Gobierno, muchas gracias, compañeras y compañeros.
 
En cumplimiento a lo establecido por el artículo 49 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como el artículo 256 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, recibimos y analizamos el informe sobre el estado general que guarda la administración pública encabezada por el Ingeniero Miguel Ángel Riquelme Solís.

 
Nos queda claro que a dos años de ejercicio de esta administración, somos testigos de un gran trabajo realizado por un gobierno sensible a las necesidades de los coahuilenses, cercano a la ciudadanía y que ha desempeñado su gestión de manera responsable, con integridad y transparencia. 

Reconocemos en la tarea llevada día con día por el titular del Ejecutivo Estatal, el cumplimiento de los objetivos y metas trazadas en el Plan Estatal de Desarrollo 2017-2023, así como la efectividad de los programas sectoriales y especiales, siempre, siempre encaminados al beneficio y la mejora en la calidad de vida de cada habitante de nuestro  Estado.

Consideramos que través del Anexo de Indicadores, han quedado demostrados los avances y logros comprobados de manera estadística, en los cuatro ejes rectores, así como la importante posición que ocupa Coahuila en el ranking a nivel nacional de las entidades federativas. Y efectivamente, cuando el objetivo es informar, las cifras, los datos y las estadísticas forman parte de la evidencia indiscutible que respalda los hechos y que respalda las acciones realizadas. 

Pero lo cierto es que como representantes populares, como representantes ciudadanos, los Diputados contamos con la responsabilidad de llevar con nosotros la voz y el sentir de cada niño, niña, joven, padre de familia, adulto mayor, de cada persona con discapacidad o en situación vulnerable, de empresarios, de profesionistas, de comerciantes y en lo  general y en lo particular, de cada miembro de la sociedad que de manera importante suma su participación en la construcción de un mejor futuro con la unión de todos.

Nada es más importante, compañeras y compañeros, nada es más importante para el crecimiento y desarrollo que la Seguridad, pues de ésta se deriva prácticamente todo lo demás. Destacamos en este rubro, el Convenio de Colaboración tripartita firmado por los Gobernadores de los Estado de Coahuila, Nuevo León y Tamaulipas, con la finalidad de contribuir con la preservación del orden público y la paz en la región noreste del país.

Además, la renovación de la corporación policial, ahora denominada Policía Estatal; el constante equipamiento con más patrullas para cada uno de los municipios; ocupar la segunda posición a nivel nacional en policías con educación media superior, y ser la primera entidad en adquirir, implementar y operar el Sistema de video inteligencia para la Seguridad, con una tecnología vanguardista que operará 1,281 cámaras de video, son resultados comprobados que permiten una mayor tranquilidad y confianza a nuestra sociedad.

Y en este contexto, saber que Coahuila se mantiene como la entidad más segura del noreste del país, permite la atracción de inversiones y por ende, la estabilidad económica que genera un círculo virtuoso, en el que nuestra economía crece de manera sostenida por su grado de competitividad, situándose dentro de los diez primeros lugares a nivel nacional con una aportación al Producto Interno Bruto del3.7%.

Con exportaciones que nos mantienen en segundo lugar a nivel nacional y el quinto lugar en inversión extranjera directa per cápita y competitividad, las gestiones realizadas por el ejecutivo demuestran un desarrollo económico fuerte y consolidado. 

Con estas condiciones el empresario dice sí, sí invierto en Coahuila. Pero también los productores locales, los comerciantes y prestadores de servicios, que ven reflejada la estabilidad económica en sus ventas y contrataciones; el obrero que goza de un trabajo estable, seguro y bien remunerado; las familias que día con día acuden a la tienda de la esquina a hacer su despensa diaria. 

De esta manera con la colaboración y unión de todos, Coahuila crece y se transforma demostrando la fuerza de la gente del norte.

De una buena economía, también se deriva un Desarrollo Social incluyente y participativo, que con acciones y programas puntuales, deja muy en claro que las condiciones de crecimiento y prosperidad deben garantizarse para todos. 

Por mencionar solamente algunas, el desarrollo de la mujer coahuilense, que a través de programas como Fuerza Rosa, brinda a 43 mil beneficiarias alimentación y servicios de nutrición, salud y educación; los seis Centros de Desarrollo para las Mujeres, que colocan al Estado en primer lugar a nivel nacional en cuanto al número de centros de justicia y empoderamiento para la mujer.

El apoyo económico extraordinario, realizado directamente por la autoridad estatal para garantizar el funcionamiento de estancias infantiles, otorgando con ello un respaldo directo, un respaldo sensible, a los padres y a las madres de familia.

Todas las anteriores, políticas públicas necesarias, pero el elemento más importante, es que forman parte de una atención comprometida por parte del Gobernador, que ha sabido escuchar, que ha sabido encauzar y dar respuesta a  las demandas que incluyen todos los sectores de la población. 

Con esto quiero decir, que cada programa, cada acción y línea de trabajo llevada a cabo por la administración estatal, tiene el sustento de ser una necesidad propuesta de manera directa por los ciudadanos, que contribuyen y participan diariamenteen la efectividad y éxito de los programas y resultados.

Somos un Estado que cuenta con el primer lugar con menor porcentaje de población mayor de 15 años en rezago educativo a nivel primaria; ocupamos el segundo lugar a nivel nacional en ser el estado más eficiente, eficaz y con mejores procesos educativos y operativos en el país. El Gobierno del Estado y la sociedad coahuilense, sabemos que en el proceso de formación educativa se encuentra la llave que logra abrir más y mejores oportunidades de crecimiento social y personal.

Por ello, hay que reconocer que la consolidación de una oferta educativa calificada, al pendiente de los diversos contextos de oportunidad laboral; los apoyos permanentes de becas, nutrición escolar, infraestructura y equipamiento educativo, son constantes diarias en el compromiso de una tarea educativa, como una prioridad.

La salud lo es todo, por lo que la dotación de quirófanos a los Hospitales Generales de Satillo y Torreón, las mesas para cirugías bariátricas, y muchas otras acciones imposibles de enumerar en tan poco tiempo, han logrado posicionar a Coahuila con el primer lugar en el porcentaje de población derechohabiente que cuenta con servicios de salud respecto a la población total. 

El desarrollo de este gran trabajo realizado por el Ejecutivo del Estado, se dá, amigos y amigas, en un marco de transparencia y rendición de cuentas, que ha permitido una calificación del 98%, sí, 98% en el cumplimiento de la publicación de la Información Pública de Oficio, evidenciando el firme compromiso en contra de la corrupción.

Es de vital importancia distinguir, el trabajo realizado por el sistema DIF COAHUILA, encabezado por la Señora Marcela Gorgón Carrillo, que cuenta con programas de reconocimiento a nivel internacional, gracias a la dedicación, esfuerzo, entusiasmo y alegría que tanto ella como el Gobernador han impreso encada una de estas acciones, dejando una gran huella de calidad humana en el servicio a los demás. 

Nuestros más distinguidos honores para ambos, y el mejor agradecimiento por construir una sociedad coahuilense sensible que sabe responder a quienes más nos necesitan.

Como Grupo Parlamentario, somos orgullosamente PRIÍSTAS; y como Diputados nos debemos siempre a los ciudadanos que con su voto legitimaron esta representación popular que hoy cumplimos con orgullo y compromiso. 

La ideología, los valores y principios revolucionarios de nuestro partido siempre serán nuestra  mejor guía en la toma de decisiones. 

Es por eso que al compartir ideología, refrendamos un año más nuestro compromiso con el Ejecutivo, al continuar el trabajo legislativo en la consolidación de leyes siempre justas y equitativas.

Compromiso que ha quedado firmemente demostrado, con el apoyo a iniciativas presentadas por el Gobernador y que impulsan el progreso y desarrollo de nuestra sociedad. Entre ellas, vale la pena destacar el trabajo conjunto en la creación de: La Ley de Declaración Especial de Ausencia para personas Desaparecidas del Estado de Coahuila; la Ley de Turismo del Estado; la Ley de Responsabilidades Patrimoniales del Estado y Municipios; la Ley del Centro de Conciliación Labora;   Ley de Asociaciones Público Privadas, así como diversas iniciativas en Materia de Derechos Humanos y muchas más, que han generado trabajo legislativo en este Honorable Congreso, siempre encaminadas a proporcionar el bienestar ciudadano, la garantía al cumplimiento de sus derechos humanos y el mejor ejercicio gubernamental.

Por eso, hay que demostrar que como Coahuilenses, nuestra mayor fortaleza siempre será la unidad, que independientemente de colores, posturas ideológicas y apreciaciones personales, reconocer el trabajo en equipo bien hecho, es abonar siempre en beneficio de la sociedad.

Sin duda falta la mención a muchos otros rubros que forman parte de la administración del Poder Ejecutivo, como cultura, medio ambiente, infraestructura, vivienda, deporte, finanzas, turismo, desarrollo rural y trabajo, porque sabemos que los avances son extraordinarios y no hay tema en el cual Coahuila no destaque a nivel nacional; pero en este día de celebración y reconocimiento, lo único que quizá puede faltar, es más tiempo para conversar.

Concluyo muy orgulloso de formar parte de este gran Estado que crece de manera segura, de manera tranquila y ordenada, permitiendo el desarrollo armónico y la unión entre ciudadanos y quienes gobiernan.

Agradecemos al Gobernador del Estado, Ingeniero Miguel Ángel Riquelme Solís, su valentía, su dedicación, su preocupación y su manera de dirigir y encausar a nuestro estado por el excelente rumbo que lleva y con toda certeza continuará.

¡Nuestras más sinceras felicitaciones a usted señor Gobernador y a todo su equipo de trabajo!

Con la unión de todos ¡Fuerte, Coahuila ES!

Agradezco a todos los presentes.
 
Muchísimas gracias. 

Diputada Vicepresidenta  María Esperanza Chapa García:
Gracias Diputado. 

Diputado Presidente Jaime Bueno Zertuche:
Esta Presidencia solicita a las Diputadas y Diputados integrantes de la Junta de Gobierno, que formen una Comisión de Protocolo que se encargará de recibir y conducir a este Salón de Sesiones al Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza, a la   Dra. Olga Sánchez Cordero, Secretaria de Gobernación, y representante del ciudadano Presidente de la República, y al Presidente del Tribunal Superior de Justicia del Estado.

A fin de que la Comisión de Protocolo cumpla con su cometido, se declara un breve receso, y se pide a todos los presentes que permanezcamos en nuestros lugares, ya que inmediatamente continuaremos con el desarrollo de los trabajos de esta sesión.  

-Receso-

Diputado Presidente Jaime Bueno Zertuche:
Muy buenos días, reanudamos los trabajos de esta sesión. 

Bienvenida Secretaria, bienvenido Gobernador, bienvenido Presidente del Tribunal.

Continuamos de pie para rendir respetuosamente honores a nuestra Bandera Nacional. 

-Honores a la Bandera Nacional-. 

Ahora  entonaremos el Himno Nacional. 

-Himno Nacional Mexicano-. 

A continuación, se realizarán los honores de despedida de nuestro Lábaro Patrio. 

-Despedida de la Bandera Nacional-. 

Ahora, entonaremos el Himno Coahuilense.

Himno Coahuilense.

A continuación despediremos a la Escolta del 69 Batallón de Infantería de la Sexta Zona Militar.

Muchas gracias, favor de tomar asiento.

Agradecemos la participación de la Escolta y Banda de Guerra del 69 Batallón de Infantería de la Sexta Zona Militar y de la Banda de Música del Estado. 

Esta Presidencia informa que se encuentra presente el Ciudadano Gobernador Ingeniero Miguel Ángel Riquelme Solís, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

Agradecemos la presencia de la Dra. Olga Sánchez Cordero, Secretaría de Gobernación, y representante del Presidente de la República, Licenciado Andrés Manuel López Obrador. 

También se encuentran en esta Mesa el Diputado Marcelo de Jesús Torres Cofiño, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado, y el Magistrado Licenciado Miguel Mery Ayup, Presidente del Tribunal Superior de Justicia del Estado. 

Asiste a esta sesión el General de Brigada, Diplomado de Estado Mayor, Enrique Covarrubias López, Comandante de la Sexta Zona Militar.

A todas y a todos los presentes, sean ustedes bienvenidos. 

Valoramos la presencia, de exgobernadores, Legisladores Federales, Alcaldesas y Alcaldes del Estado, funcionarios federales, estatales y municipales, rectores de distintas instituciones de educación superior,   representantes de organismos constitucionales autónomos, de Cámaras Empresariales, de organismos políticos estatales, de organizaciones religiosas, de los medios de comunicación, así como de los distintos sectores sociales. 

Se concede la palabra al C. Ing. Miguel Ángel Riquelme Solís, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, para rendir su Segundo Informe de Gobierno.  
 
C.ING. MIGUEL ÁNGEL RIQUELME SOLÍS,
GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA:
Muy buenos días.

Saludo al Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso, Diputado local Marcelo de Jesús Torres Cofiño; 

Al Presidente del Tribunal Superior de Justicia, al Magistrado Miguel Felipe Mery Ayup, así como a las Magistradas y Magistrados del Tribunal Superior de Justicia del Estado. Sean todos bienvenidos. 

Al Presidente de la Mesa Directiva de este Honorable Congreso, al Diputado Jaime Bueno Zertuche, y por su conducto, a todas y todos los Diputados integrantes del Congreso del Estado de Coahuila. Gracias por recibirnos aquí.

Doy la bienvenida a mis amigos ExGobernadores: A Don Eliseo Mendoza Berrueto; al Doctor Rogelio Montemayor Seguy y al Licenciado Enrique Martínez y Martínez.

Gracias por acompañarme, a la Senadora Verónica Martínez García y al Senador Armando Guadiana Tijerina, sea ustedes bienvenidos.

Saludo con mucho gusto, aprecio y afecto, al Gral. de División, Enrique Covarrubias López, Comandante de la 6a Zona militar, y por su conducto, queremos enviar un saludo al General Secretario, Luis Crescencio Sandoval y al Comandante Supremo de las Fuerzas Armadas, al Presidente de la República, Andrés Manuel López Obrador. 

Dígales que en Coahuila sabemos reconocer y valorar la labor del Ejército Mexicano, que si hoy Coahuila está así, es por la alianza con el Gobierno Federal y con el Ejército Mexicano. Muchas gracias, General.

Al Fiscal General de Coahuila, Licenciado Gerardo Márquez Guevara.

Al Auditor Superior del Estado, José Armando Plata Sandoval.

Y saludo también con afecto, al alcalde de Saltillo, a Manolo Jiménez, gracias por acompañarme, gracias por la coordinación, y a través de Manolo saludo a las alcaldes y alcaldes de Coahuila. Gracias por estar aquí.

Agradezco la presencia también del Rector de la Universidad Autónoma de Coahuila, al Ingeniero Salvador Hernández Vélez y también por su conducto saludo a todos los rectores y directores de las universidades Coahuila y planteles de aquí de nuestro estado. 

Aprecio la compañía del Obispo de Saltillo, de Don Raúl Vera, gracias por estar aquí, y saludo con él también a los líderes religiosos que están presentes aquí en el Segundo Informe de Gobierno. 

Al Gabinete Legal y Ampliado, que hoy me compaña.

A los líderes de cámaras, líderes empresariales y sociales, presidentes de los partidos políticos de la entidad, a directores de medios de comunicación. A todos muchas gracias por su presencia.

A los líderes magisteriales  también,  y agradezco la presencia de los titulares de los organismos autónomos, 

De manera muy especial, la presencia de mi amiga, la Doctora Olga Sánchez Cordero, Secretaria de Gobernación, sea usted bienvenida y además muchas gracias por acompañarnos. Y si me permite, por su conducto haga llegar un saludo afectuoso al señor Presidente de la República, Andres Manuel López Obrador.

Ademas, quisiera aprovechar para agradecer al Gobierno Federal, este nuevo acuerdo alcanzado el miércoles pasado, con la Comisión Federal de Electricidad a favor de los pequeños productores de la región carbonífera de nuestro Estado, con un pedido emergente para el mes de diciembre y el incremento sin precedentes, para el año próximo, previsto en más de 1.2 millones de toneladas… Muchas Gracias

Señoras y señores:

Acudo a esta soberanía, en cumplimiento del mandato constitucional de rendir cuentas sobre el trabajo que hemos realizado en este Segundo Año de Gobierno; en donde los proyectos y planes que diseñamos al principio de esta administración, ahora se han concentrado y se han concretado en acciones puntuales para beneficio de las y los Coahuilenses.

Amigos Legisladores:

En el segundo informe que hoy les entregamos podrán analizar y evaluar puntualmente los resultados de los programas y sus objetivos. 

Tal como lo marca el Plan Estatal de Desarrollo para la administración 2017-2023, donde establecimos los ejes rectores y sus objetivos estratégicos. Este segundo informe refleja esos planes convertidos en resultados y el avance de los objetivos alcanzados. Y que ustedes analizarán en la glosa correspondiente.
 
Quiero comentarles que cada uno de estos logros alcanzados, fueron posibles gracias a los Coahuilenses de las cinco regiones, a los empresarios que arriesgan e invierten, a los jóvenes que se preparan y trabajan por conquistar sus sueños, a las mujeres que hoy compiten y se integran a la economía y a la sociedad en general a la que servimos con gran pasión y servicio.

En primer lugar, deseo agradecer a todas ustedes, Diputadas y Diputados, su trabajo esforzado, sus puntos de vista, y su altura de miras sobre todo, para buscar siempre el bien común de nuestros ciudadanos.

En este segundo año de gobierno hemos presentado diversas iniciativas de reforma a la Constitución local, de creación de nuevas leyes y de reforma a leyes secundarias. Siempre hemos trabajado con gran respeto a lo que marca el Estado de Derecho.

Gracias por dar entrada al trabajo legislativo para 35 iniciativas que propusimos en estos dos años, así como 49 leyes reformadas, y la expedición de 11 nuevas leyes que hemos impulsado, entre las que destacan:  

•Ley de Responsabilidad Patrimonial del Estado y Municipios de Coahuila de Zaragoza. 

•Ley de Declaración Especial de Ausencia para Personas Desaparecidas…

•Ley para Jefas de Familia…

•Ley para la Emisión y Seguimiento de las Medidas de Protección para Mujeres en Situación de Violencia…

Éstas dos últimas presentadas de manera conjunta con las Diputadas integrantes de la Comisión de Igualdad y No Discriminación de esta Legislatura.

Mi reconocimiento al Poder Legislativo por esta tarea que nos permite actualizar y rediseñar el quehacer público. Gracias por su trabajo responsable en favor de los coahuilenses. Muchas gracias a todos los Grupos Parlamentarios.

Quiero agradecer la presencia, y aprovechar también, de la Secretaria de Gobernación Olga Sánchez Cordero, que en diferentes momentos ha estado en nuestra entidad, sabemos de su gran compromiso en favor de los Derechos Humanos y su trabajo en favor de las mujeres. Muchas gracias, Secretaria.

Usted y el señor Presidente de la República, saben que en Coahuila estamos plenamente comprometidos y unidos para trabajar en armonía con su gobierno y hacer frente a los retos del nuevo año. Cuenten con nosotros.

Hoy, Coahuila se ha convertido en referente Nacional en su modelo de atención a los Derechos Humanos. 

Coahuila transitó hacia una nueva etapa de protección, promoción y defensa de los derechos humanos, no lo hemos hecho solos; en este trabajo participan los grupos defensores de los derechos humanos, los periodistas y especialmente todos los colectivos de familiares de personas desaparecidas. 

Hace unas semanas, presentamos el Programa de Derechos Humanos, en donde participaron distintos organismos nacionales e internacionales como la Organización de las Naciones Unidas. En palabras de Mark Menly, representante del alto comisionado de la ONU para refugiados, cito textual: "Un ejemplo de lo que se debe replicar a nivel no sólo del País, sino a nivel mundial, son las políticas que sigue Coahuila en Materia de Derechos Humanos". 

También fue conformado el Grupo de Trabajo para el Seguimiento de la Situación de Defensores de Derechos Humanos y Periodistas, un grupo sin precedente en el país.

En un trabajo coordinado con los colectivos de las familias de personas desaparecidas, creamos la Comisión Local de Búsqueda del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Además, con el apoyo de la Secretaría de Gobernación, establecimos un convenio de colaboración para la construcción del Centro Regional de Identificación Humana, el cual dignificará y hará más eficiente los trabajos de identificación forense.

Para atender la recomendación hecha por la Comisión Nacional de Derechos Humanos, y por una convicción personal, ofrecimos una disculpa pública en la plaza principal de Allende, a los familiares de personas desaparecidas, víctimas de la violencia, donde también contamos con la presencia de la Secretaria de Gobernación, Olga Sánchez Cordero.

Por otra parte, recibimos en Coahuila a la Caravana Migrante, integrada principalmente por personas de El Salvador, Guatemala y Honduras. De parte de Coahuila recibieron un trato humanitario y conforme a derecho. 

Coahuila vive una nueva etapa, donde el centro de todo nuestro trabajo son los ciudadanos, son todas y todas los coahuilenses.

En materia de Seguridad, desde el inicio de mi gobierno pusimos esto como el compromiso más importante. No hemos bajado la guardia y seguimos firmes en nuestra labor de blindar a nuestro estado.

Presentamos un nuevo modelo de seguridad ciudadana, con 5 componentes: La transformación institucional; la innovación para el combate a los delitos; la prevención; la colaboración institucional y la apertura con la sociedad.

Diseñamos una política que nos permitió disminuir los índices de inseguridad y elevar la percepción de paz y tranquilidad en la entidad.

Coahuila es hoy, el cuarto estado más seguro del país.

En la Encuesta Nacional de Seguridad Pública del Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI) Saltillo es la segunda ciudad más segura de México. Y Piedras Negras es la frontera más segura del país.

En la Comarca Lagunera hemos recuperado la paz, y mejoramos sustancialmente los indicadores de seguridad. 

Quiero agradecer muy especialmente al jefe de la Sexta Zona Militar, el General Enrique Covarrubias López, y con él, como ya lo comenté,  a las fuerzas armadas del país por su gran labor en asegurar a nuestro Estado, muchas gracias por su trabajo, siempre tendrán nuestro reconocimiento.

También debo agradecer desde esta tribuna a los gobernadores de los estados vecinos y a los gobiernos municipales, juntos, logramos que Coahuila sea uno de los estados más seguros del país. 

Creamos también una nueva Policía Estatal con tres nuevos agrupamientos: 

La Policía de Acción y Reacción, encargada de enfrentar a la delincuencia organizada y combatir los delitos de alto impacto.

Una Policía Civil, cuya misión es la de proteger a los ciudadanos, y actúa en cada calle y cada colonia.

La Policía Especializada, encargada de atender los delitos del fuero común como el robo a transeúntes, al transporte o el robo a casas.

Con una inversión este año de más de 330 millones de pesos, de un total de 600 millones de pesos, iniciamos la instalación de un Sistema de Video inteligencia, que opera través de un potente software de última generación, interconectado con los Centros de Control, Comando, Comunicación y Computo, todos nuestros C4. 

Este sistema mantendrá el monitoreo permanente de los municipios como  Arteaga, Francisco I. Madero, Frontera, Matamoros, Monclova, Piedras Negras, Ramos Arizpe, Saltillo, San Pedro y Torreón; así como las principales vías de comunicación de nuestro estado.

Equipamos a nuestros cuerpos de seguridad, a la Fiscalía y a los municipios, con 231nuevas patrullas, así como uniformes, armamento, entre otros insumos.

En cuanto a la capacitación y profesionalización de nuestros cuerpos de seguridad, este año destinamos más de 24 millones de pesos para impulsar su preparación.

Adiestramos a más de 180 nuevos elementos para formar parte de la nueva policía estatal y capacitamos a 500 elementos en materia de derechos humanos. 

Iniciamos con el proceso de acreditación internacional de la Policía Estatal, por parte de la comisión norteamericana de Acreditación de Agencias de Aplicación de la Ley.

También este año recibimos la recertificación por parte del Centro Nacional de Certificación y Acreditación del Secretariado Ejecutivo del Sistema Nacional de Seguridad Pública, que certifica nuestro trabajo con apego al Modelo Nacional de Evaluación y Control de Confianza.

Para mejorar la conectividad de las instituciones de seguridad, destinamos más de 100 millones de pesos para el mantenimiento de la Red de Telecomunicaciones y el óptimo funcionamiento del 9-1-1.

DESARROLLO ECONÓMICO

En materia de Desarrollo Económico, tener un Estado Seguro nos ha permitido seguir creciendo, a pesar de un entorno económico mundial y nacional cambiante, Coahuila es un motor de crecimiento para México al contribuir con más del 3.5 por ciento al Producto Interno Bruto Nacional. 

Coahuila es el segundo Estado con mayor volumen de exportación a nivel nacional.

Hemos concretado más de 3,900 millones de dólares en inversión extranjera directa. Y nos mantenemos en los primeros lugares de Inversión Extranjera Directa Per Cápita.

Esto se ve reflejado en la generación de más de 63 mil nuevos empleos, en estos dos años de gobierno. 

Promovemos permanentemente a nivel internacional las ventajas estratégicas que tiene Coahuila: este año, realizamos 6 giras de trabajo, con el objetivo de lograr la instalación de empresas de América del Norte, Europa y Asia.

Entre los proyectos más emblemáticos por Región podemos mencionar:

En la Región Carbonífera: la ampliación de la empresa Avomex, del giro agroindustrial, con una inversión de 20 millones de dólares, generando 500 empleos directos.

De la Región Centro-Desierto destaca la empresa FCA-Fasemex, con una inversión de 50 millones de dólares, y una generación de 1,400 empleos.  En esta Región se colocó recientemente la primera piedra del Parque Industrial Monclova, que tendrá excelentes instalaciones para el hospedaje industrial.

De la Región Laguna, la empresa armadora de herramientas más importante del mundo, Milwaukee Tools, con una inversión de 90 millones de dólares, y una generación de 2,660 empleos. La empresa Easy Way Products, del ramo textil, con una inversión de 6.5 millones de dólares y una generación de 2,500 empleos.

En la Región Norte-Cinco Manantiales: la empresa Retrobrand, del giro textil, con una inversión de 4 millones de dólares y una generación de 500 empleos. 

Y aquí, en la Región Sureste, la empresa Ikano, líder mundial en la fabricación de muebles para Ikea, con una inversión de 170 millones de dólares, generando 2 mil empleos. Las empresas Daimay con sus dos nuevos proyectos, del giro automotriz, con una inversión total de 116 millones de dólares, y una generación de 1,750 empleos.

De manera especial, quiero señalar que el pasado mes de septiembre, firmamos un Hermanamiento con la provincia de Jiangsu, China; esto, pone a Coahuila en la mira internacional, ya que compartimos un lazo de amistad empresarial con una de las regiones más avanzadas en tecnología, altamente industrializada y referente económico en todo el mundo.

Nuestros esfuerzos han rendido frutos y lo seguirán haciendo hasta diversificar las actividades en todas y cada una de nuestras cinco regiones.

En apoyo a las micro, pequeñas y medianas empresas, capacitamos a más de 2,600 emprendedores en las diferentes regiones del estado. Y en dos años de gobierno hemos capacitado a más de 3,600 participantes en temas empresariales y de emprendimiento.

En otra vertiente, para promover los productos coahuilenses, impulsamos el distintivo Marca Coahuila, para que lo hecho en nuestra tierra, sea reconocido por su calidad en los mercados nacionales e internacionales.

Pacto Coahuila 

Quiero destacar, que una de las acciones más relevantes del presente año, es en el marco del centenario de la Organización Internacional del Trabajo, firmamos el Pacto Coahuila: Acuerdo tripartito para el diálogo social y trabajo decente por un Coahuila estable y productivo. Fuimos el primer estado en el país en tener este tipo de acuerdos y somos referente en América Latina para dar certidumbre a las inversiones.

Somos líderes nacionales con el mayor porcentaje de trabajadores con prestaciones laborales y con disponibilidad de contrato escrito.

Para vincular la oferta y la demanda laboral, trabajamos a través del Servicio Nacional de Empleo en Coahuila, llevando a cabo más de 160 ferias y jornadas del empleo, con la participación de más de 350 empresas. Hoy somos el primer lugar nacional de Jornadas de Empleo.

Y aquí quiero agradecer a las organizaciones laborales de nuestro Estado, gracias a Tereso Medina por su participación y por la de todos los obreros, por generar la estabilidad y el equilibrio que merece nuestra entidad en esta fuerza laboral, muchas gracias.

DESARROLLO RURAL

Apoyamos también en materia de Desarrollo Rural con recursos y asesoría a los productores agropecuarios, para evitar plagas y enfermedades; gracias a esto y aunado a su gran esfuerzo, somos primeros lugares en la producción de melón, leche de cabra; leche de vaca, y en la producción de algodón y nuez. Con orgullo también les comparto que somos el cuarto lugar en producción de manzana con más de 10 mil toneladas de la mejor calidad.

En apoyo a nuestros ganaderos, con el programa de Mejoramiento Genético, hemos entregado alrededor de mil sementales. Y en este 2019, ocupamos el quinto lugar en exportación de ganado en pie con más de 70 mil cabezas a Estados Unidos, la carne “Tipo Coahuila” hoy goza de reconocimiento internacional.

Los coahuilenses producimos, a mucho orgullo, el 12% de los alimentos del país.

Medio Ambiente

En México y en Coahuila, la protección al medio ambiente es un tema que cada vez adquiere mayor valor y peso.

Firmamos el Acuerdo en Materia Ambiental Binacional Coahuila-Texas, que establece el cuidado y el impulso de proyectos sustentables en el arroyo Las Vacas ubicado en la frontera.

Este Año, decretamos tres nuevas Áreas Naturales Protegidas y publicamos siete programas de manejo para Reservas Naturales Voluntarias.

Para dar seguimiento al cuidado de áreas verdes urbanas y suburbanas, realizamos una macro reforestación en todo el Estado. En dos años de Administración, hemos entregado más de 202 mil plantas a los municipios. 

Quiero reconocer la labor de este Congreso, ya que derivado de la reforma de la Ley del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente, este año comenzamos con la campaña de concientización “¡Sé práctico!” para reducir el uso de las bolsas de plástico y los popotes en nuestra entidad.

Turismo:

En materia de Turismo, estamos diversificando la economía de Coahuila, para crear nuevas fuentes de ingresos y empleos. 

Gracias a la nueva ley aprobada por ustedes, señoras y señores legisladores, el turismo recibirá mayor impulso, y esto es posible gracias a una de las mayores fortalezas que hoy tiene nuestro Estado: el clima de armonía y seguridad para disfrutar nuestra enorme riqueza natural, cultural y gastronómica.

Durante este periodo que informamos, se duplicó la cifra de eventos con potencial turístico realizados en el Estado, en comparación con el año anterior.

Con la inauguración del Centro de Convenciones Torreón, ¡entramos de lleno al turismo de negocios! Hemos recibido a mas de 30,000 visitantes.

En el Teleférico de Torreón, este año se recibieron más de 200 mil personas. Para fortalecer este atractivo turístico, estamos trabajando en la reconstrucción del nuevo parque Recreativo en el Cristo de las Noas.

También posicionamos la marca Vinos de Coahuila; trabajamos de la mano con los vitivinicultores coahuilenses y, este año, colaboramos en la consolidación de 23 bodegas ubicadas en nueve municipios de la entidad.

Impulsamos la inversión privada por más de 1,200 millones de pesos, con la cual se fortalece el inventario en unidades de hospedaje y a su vez genera más de 2,500 empleos para el estado.

Junto con la iniciativa privada y organizaciones afines, fortalecimos el turismo de aventura, ya que tuvimos más de 36 mil visitantes. Celebramos eventos muy importantes para nosotros como el Rally Coahuila 1000 Canaco Adventure, la Carrera de Ciclismo Cardenche y el reto Mud Off Road, entre otros. 

Lanzamos la campaña “Pa’Ferias, MagiCoahuila”, que impulsa la promoción de las distintas celebraciones que se realizan en los municipios y fomentamos el turismo local.

En el Tianguis Turístico de México, recibimos la certificación por contar con el primer estand 100% sustentable. Además, obtuvimos la distinción como el mejor pabellón del evento que, entre otros atractivos, contó con la silla de montar más grande del mundo, pieza única que elaboraron los artesanos del Pueblo Mágico de Múzquiz y que fue reconocida con el Récord Guinness por su tamaño monumental. 

Felicidades a Múzquiz, porque esto ha representado también visitas al pueblo mágico.

En materia económica tenemos que seguir avanzando, diversificando la economía, abriendo nuevas vocaciones de desarrollo regional e impulsando el turismo para dirigirnos a una nueva etapa de crecimiento, superando los retos del nuevo entorno económico.

DESARROLLO SOCIAL.

Nuestra política en materia de desarrollo social la hemos enfocado en abatir los rezagos que más aquejan en algunos sectores de nuestra población, en materia vivienda, alimentación y servicios básicos, entre otros aspectos. 

En dos años, 60 mil coahuilenses lograron superar algunas de sus carencias y mejorar su nivel de bienestar. Hoy, 55 mil personas salieron de la categoría de pobreza, y poco más de 5 mil dejaron de  estar en la pobreza extrema. 

Por eso, ocupamos el segundo lugar nacional en el indicador de población no pobre y no vulnerable.

El CONEVAL, reconoció nuestras buenas prácticas de monitoreo, evaluación, identificación y combate de pobreza extrema en el estado.

Para superar las carencias en viviendas, hemos emprendido más de 11,500 acciones como la construcción de cuartos adicionales, baños, techos y la colocación de piso de concreto, entre otros aspectos para beneficiar a igual número de población.

Además, apoyamos a más de 4,600 personas en materia de agua, drenaje y energía eléctrica, dando prioridad a las zonas más marginadas y que más lo necesitan.  

Con la Tarjeta de bienestar “La Mera Mera”. La población puede acceder a programas y servicios de salud, educación, alimentación, cultura, deporte, así como trámites y servicios institucionales a más bajo costo.

Vivienda

Gracias a la aprobación de la ley que dio creación a la Secretaría de Vivienda y Ordenamiento Territorial. Estamos abatiendo el gran rezago que había en el estado en materia de escrituración.

Este año, entregamos más de 4,000 escrituras, esto es 3 veces las entregadas el año pasado. Cada una de estas familias beneficiadas ahorraron cerca de 27 mil pesos.

En días pasados, realizamos el foro internacional ONU-HABITAT, con la participación de reconocidos expertos en vivienda y desarrollo urbano.

En este marco firmamos un convenio de colaboración para elaborar un diagnóstico en cada región de nuestro estado y diseñar las políticas públicas de vivienda y desarrollo urbano que darán sustento al crecimiento ordenado de nuestras ciudades para los próximos 30 años.

Mujeres. 

Pusimos en marcha el programa Financiera Mujeres Fuertes, para que las emprendedoras puedan contar con recursos para iniciar su propia empresa y ser autosuficientes, e incluso, generar nuevos empleos.

Para protección de las mujeres, firmamos un acuerdo de colaboración con la Entidad de las Naciones Unidas para la Igualdad de Género y el Empoderamiento de las Mujeres (ONU Mujeres), para la implementación del programa: Ciudades y Espacios Públicos Seguros para Mujeres y Niñas en el Estado de Coahuila.

Apoyamos decididamente a las mujeres.  

Operamos los centros de atención especializada y los centros de Justicia y Empoderamiento. 

Este año, concluimos la primera etapa de la construcción del sexto centro en la entidad, ubicado en Piedras Negras. 

A través del DIF, enfocamos nuestros esfuerzos en atender las necesidades de la población más vulnerable de nuestro Estado.

El programa de Adultos Mayores en Abandono trabaja para apoyar a los ciudadanos mayores de 60 años que se encuentran indefensos. A la fecha, ya brindamos más de 120 mil servicios, para darles una vida digna y el buen trato que se merecen.

Continuamos con programas por el bienestar de la niñez, como el programa Mi Fortidesayuno con el que hemos beneficiado a más de 84 mil niñas y niños, y a más de mil 400 escuelas a través de raciones de alimentos saludables.

También, destaca el programa Un Sonido que Despierta la Vida, con el que pudimos realizar cirugías de implantes cocleares a niños con pérdida auditiva profunda.

Ampliamos nuestra cobertura de atención a sectores vulnerables y brindamos aparatos auditivos y lentes totalmente gratuitos a la población.

Además, brindamos reconocimiento a las familias que son un ejemplo de superación y fortaleza con la convocatoria Familia Fuerte 2019. 

Promovimos la activación física a través de la carrera Fuertes contra el Cáncer, en el que marcamos una cifra record con la participación de más de siete mil personas en Torreón y más de nueve mil personas aquí en la capital del Estado, en Saltillo. En esta carrera instalamos las Unidades Móviles de Cáncer y módulos informativos para la atención de los coahuilenses.

Al detectar a edad temprana el Trastorno del Espectro Autista, facilitamos su atención e investigación, y así mejoramos la vida de los niños y niñas que tienen esta condición. Por eso, en Torreón, contamos con el Centro de Investigación y Atención del Autismo, siempre apoyado por DIF Coahuila.

Un servicio único en el país, es el que brindan las Unidades Especializadas de Transporte para Personas con Discapacidad, conocidas como UNEDIF. Brindamos apoyo a las personas con dificultad neuromotora principalmente, para que puedan trasladarse con comodidad a cualquier comunidad.

Este año, ¡adquirimos 14 nuevas unidades y contamos con 124 en todo el Estado y aumentamos la cobertura de atención, de 6 a 28 municipios.

Aquí, si me permiten, quiero agradecer especialmente a la presidenta honoraria del DIF, a Marcela mi esposa, por el trabajo que realiza de manera honoraria, pero con mucho corazón, para atender a la población más vulnerable de nuestras comunidades urbanas y rurales.

Mi aprecio y mi cariño a Marcela, que en estos momentos se traslada con mi hija y con mi nieto para estar en el encendido del pino navideño más tarde, aquí en la capital del Estado.  

SALUD.

En materia de Salud hemos hecho un proceso de reingeniería en todo el sistema de salud estatal para dar mejores servicios. 

Nuestro objetivo es claro: Brindar una mejor atención más oportuna, rápida y de calidad. Lograr un mejor abasto de medicinas, y contar con personal más capacitado y especializado en las enfermedades que más prevalecen en Coahuila.

Pasamos de menos del 20% de abasto en medicamentos, a más del 80%, hoy la enorme mayoría de recetas es surtida a los pacientes.

Estamos innovando en el sistema de salud, con operaciones de alta tecnología como la cirugía bariátrica y cirugías de mínima invasión.

Cambiando Vidas.

En el programa Cambiando Vidas, realizamos más de mil 200 intervenciones quirúrgicas gratuitas de labio y paladar hendido, cirugías por quemaduras y hernioplastías, entre otras.

Somos el único estado en todo México con un programa como el de Cirugías Bariátricas y Metabólicas, con lo cual además de reducir los padecimientos en los pacientes, prevenimos y retrasamos hasta por 15 años los problemas de diabetes. Hemos realizado más de 150 intervenciones en este año, el próximo, esperamos superar las 200.

Este año declaramos 13 edificios como lugares cardio protegidos; así como todas las presidencias municipales.

Para brindar una detección oportuna y tratamiento eficaz a las distintas enfermedades que afectan a las mujeres, realizamos más de 30 mil estudios. Además, disminuimos un 50% las muertes maternas en comparación al año pasado. 

Para garantizar la atención ante emergencias, implementamos el Sistema de Atención Médica de Urgencias (SAMU) y, en conjunto con la Secretaría de Seguridad Pública, instalamos los Centros Reguladores de Urgencias Médicas en los municipios de Monclova, Piedras Negras, Torreón y Saltillo. 

A lo largo de esta Administración, hemos trabajado por el bienestar de la niñez. Nos colocamos entre los primeros lugares nacionales con menor tasa de mortalidad infantil por padecimientos como la infección respiratoria aguda.

Uno de los temas más preocupantes y sensibles, es lo relacionado al suicidio. Por eso nos dedicamos a fortalecer las estrategias integrales para su prevención. Contamos con la Línea de Vida, donde además de atender las llamadas, actuamos con personal que acude a visitar a las personas en mayor riesgo y salvaguardar su vida.

Constituimos el Consejo Estatal para la Prevención del Suicidio, que establece políticas y acciones para disminuir este tipo de tragedias. Del mismo modo, participamos en la organización del Octavo Congreso Internacional de Prevención, en la Ibero Torreón.

Por primera vez en la historia de los hospitales públicos del estado, estamos avanzando como nunca en materia de donación y procuración de órganos. Ya obtuvimos la Licencia para la Procuración de órganos en Los Hospitales Generales de Saltillo y Torreón. En Coahuila decimos Sí a la vida después de la vida.

En materia de salud, seguiremos avanzando con objetivos y estrategias innovadoras para proteger la salud de los coahuilenses.

EDUCACIÓN
La apuesta en materia de educación es preparar a los líderes que muy pronto tomarán las riendas y marcarán el rumbo de nuestro estado en los próximos años,

Con el Instituto Politécnico Nacional acordamos iniciar la construcción de la unidad profesional interdisciplinaria en San Buenaventura, con un plantel que brindará carreras como Inteligencia Artificial, enfocada a la Industria 4.0 y la industria agroalimentaria.

En el COBAC pusimos en marcha el Programa de Alumnos de Alto Desempeño (PAAD), donde participan más de 3 mil estudiantes de Saltillo, Monclova, Torreón y Piedras Negras. Este nuevo programa se irá ampliando a otros planteles de educación media superior, para que más jóvenes mejoren sus conocimientos para su ingreso a la universidad. 

Continuamos con el proyecto Abre tu Libro, un sistema innovador en materia educativa. Somos uno de los 3 estados en el país que cuenta con un programa de esta magnitud.

En dos años, logramos entregar más de 600 mil libros de texto gratuitos a alumnos de preparatoria, con contenido diferenciado y además, equipamos a diversas escuelas con aulas digitales y material tecnológico.

Por otra parte, de acuerdo a la evaluación de desempeño de las entidades federativas realizado por el Instituto Nacional para la Educación de los Adultos, Coahuila obtuvo el primer lugar nacional.

Un nuevo programa también que hemos puesto en marcha para combatir el rezago educativo es la Estrategia Cerrando Fuerte, donde más de 11 mil alumnos de las escuelas de educación básica, con mayor rezago en aprendizaje, recibieron un refuerzo educativo para que puedan egresar de primaria y secundaria con un mayor nivel académico.

También, hicimos entrega de paquetes de útiles escolares a todos los alumnos de educación básica que estudian en escuelas públicas, y entregamos más de 4.4 millones de libros de texto gratuitos.

Asimismo, para apoyar la trayectoria escolar de los niños, niñas y jóvenes, otorgamos cerca de 82 mil becas.

Este año, invertimos más de 531 millones de pesos en infraestructura educativa: Construimos más de 200 nuevos espacios públicos y rehabilitamos cerca de 600 planteles y equipamos a más de 300 instituciones de educación básica, media y superior.

Coahuila, a la vez,  es un estado de talento deportivo, los hombres y mujeres de esta tierra han demostrado que, con sus habilidades y disciplina, pueden alcanzar sus sueños. 

Este año hubo un nuevo enfoque. Apoyamos al 100% a los deportistas locales. Su actitud y pasión permitieron que Coahuila se posicionara como uno de los mejores lugares en materia deportiva. 

Con 28 medallas, somos primer lugar en el medallero de los Juegos Nacionales Populares y participamos en los Juegos Panamericanos y Parapanamericanos de Lima 2019, en donde conseguimos medallas de oro, plata y bronce en distintas disciplinas. 

Además, este año establecimos un nuevo récord internacional en el Campeonato Mundial Juvenil de Tiro con Arco, celebrado en España.

Felicidades a los todos los atletas que hicieron posible poner en alto el nombre de Coahuila, desde aquí les enviamos un fuerte aplauso.

CULTURA.

En nuestro Estado trabajamos para crear espacios donde los coahuilenses puedan disfrutar de la cultura y el arte. Nuestro trabajo es llevar la cultura y las artes, por todas partes.

Celebramos el Festival Internacional de las Artes Julio Torri 2019, con más de 2 mil 500 artistas nacionales e internacionales y cerca de 300 actividades culturales que fueron disfrutadas en todas las regiones del estado, por casi 240 mil coahuilenses. Junto al Julio Torri, celebramos también eventos multitudinarios como La Calle es de Todos en la Laguna. 

Fuimos sede de conciertos de talla internacional, como el de Plácido Domingo acompañado por la Orquesta Filarmónica del Desierto, en la ciudad de Torreón.

Celebramos, además, festivales como el Infantil y Juvenil La Maroma, y la Caravana Cultural Arte sobre Ruedas, con talleres culturales, conciertos y diversas actividades artísticas para los coahuilenses.

Realizamos con éxito la Feria Internacional del Libro Coahuila 2019, la mejor feria de este tipo en el norte del país. En esta ocasión, Japón, Sinaloa, el Colegio Nacional y la representación en México del Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Refugiados, fueron los invitados de honor.

Debo comentarles que nuestro estado estuvo en el escaparate internacional ya que, en la Bienal de Venecia de este año, se participó con una instalación filmada enteramente en el Pueblo Mágico de Cuatro Ciénegas, lo cual despertó el interés de artistas de clase mundial.

Convocamos a diversos certámenes de alcance estatal, nacional e internacional, como el Premio Manuel Acuña de Poesía en Lengua Española o el Concurso Nacional de Fotografía Los Derechos Humanos, realizado en coordinación con la prestigiosa revista Cuarto Oscuro.

FINANZAS 
 
En el ejercicio de los recursos, ahí homologamos y aplicamos rigurosamente en nuestros procesos los lineamientos de los sistemas nacionales de Anticorrupción y de Fiscalización.

Pusimos en marcha mecanismos de prevención y sanción de hechos de corrupción, a través de órganos de control interno en todas las dependencias y entidades de la administración estatal.

Además, emitimos un programa Estatal de Integridad como un esquema de control y prevención.

Hicimos más eficiente la recaudación de los ingresos estatales, lo que nos permitió optimizar nuestro trabajo en favor de la ciudadanía, sin aumentar desde luego la carga tributaria.

Modernizamos las administraciones locales de recaudación para una atención ágil y confortable de los usuarios.

Durante este año, lanzamos la campaña Acércate, la cual ofrece diversos estímulos fiscales a los contribuyentes. Aunado a ésta, simplificamos el uso del sistema Paga Fácil, que ahora también se encuentra disponible a través de dispositivos móviles. Habilitamos la opción de pago de derechos de control vehicular y licencias de conducir a través de Messenger Facebook.

El incremento de la recaudación, refleja la confianza de los ciudadanos y su gran aportación al desarrollo.

Deuda.

Tal como lo informamos a esta soberanía, durante el ejercicio fiscal 2018, realizamos un proceso de refinanciamiento de la deuda pública bancaria, con lo cual mejoramos las condiciones financieras, principalmente, por la baja en las tasas de interés.

Gracias a este refinanciamiento, los coahuilenses dejamos de pagar poco más de 431 millones de pesos.

Estas condiciones de la estructura crediticia del estado favorecieron un incremento notable en la calificación de la calidad crediticia: Por una parte, Fitch Ratings, mantuvo nuestra calificación por nuestro desempeño presupuestal.

Además, HR Ratings revisó al alza la calificación del Estado de Coahuila, es decir, mejoramos nuestro índice y se mantuvo la Perspectiva Estable.

En otro tema, para mayor comodidad de los coahuilenses, se cuenta con la Plataforma de Firma Electrónica, donde algunos trámites pueden realizarse de manera 100% digital, sin la necesidad de hacer filas ni concretar una cita.

En el Instituto Registral y Catastral, hemos destinado 260 millones para la construcción de un registro público 100% electrónico a través de un proyecto basado en las mejores prácticas de la (OCDE).

Dentro de este proyecto de modernización se contemplan los siguientes componentes:

• Renovar la infraestructura informática de todo el estado.  
· Ofrecer trámites por Internet y aplicaciones móviles.
• Y digitalizar el 100% del acervo estatal.

INFRAESTRUCTURA.

Con los municipios, multiplicamos los recursos en el programa Vamos a Michas. Estamos invirtiendo más de 2 mil millones de pesos en obras de agua, drenaje, pavimento y más vialidades; así, Coahuila sigue creciendo ¡con la unión de todos!

Vamos a Michas es un convenio que nos ayuda a hacerle frente a la situación económica que pasamos en este año; con él, potencializamos los recursos;  además esto es un símbolo de unidad y trabajo en armonía entre el estado y los 38 municipios.

En materia de infraestructura y desarrollo urbano, seguimos trabajando en todas las regiones del estado, con la visión de mejorar espacios para la ciudadanía, que permitan una movilidad eficiente y segura, a la vez que estimule el crecimiento económico y la competitividad del estado.

Este año, en esfuerzos coordinados, estamos invirtiendo decididamente en obras estratégicas, algunas de ellas que están en proceso o en inicio de las cuales puedo destacar:

En la Región Carbonífera:
· La terminación del camino al ejido Morelos, 
· Y la construcción del Parque Lineal Verde Zamora, ambas en Múzquiz.
· Rehabilitación de campo de futbol y de beisbol en Progreso,
· la conservación de la carretera Progreso-Juárez,
· la construcción de paso a desnivel en la carretera federal 57 en Sabinas
· así como la rehabilitación del camino El Sauz-Palaú, en Progreso y Múzquiz.

En la Región Centro-Desierto:
· Estamos construyendo la central de autobuses de Cuatro Ciénegas.
· avance de la construcción de camellón central, alumbrado y ciclovía en Frontera-San Buenaventura, 
· La rehabilitación del libramiento Carlos Salinas de Gortari y la construcción del cuerpo derecho del mismo,
· Así como la construcción del paso superior del ferrocarril en Monclova. 

En la Región Laguna:
· La remodelación de la Plaza de Armas,
· y la conclusión de un albergue cultural, en San Pedro. 
· La primera etapa del Parque Recreativo de la Hilandera La Fe,
· La construcción de dormitorios en el cuartel del Mando Especial de la Laguna,
· La construcción del Parque Ecológico y Recreativo Las Noas,
· Y múltiples acciones de pavimentación y bacheo en Torreón. 

En la Región Norte:
· El programa de pavimentación en Acuña,
· La construcción del Cuartel Militar, en Jiménez. 
· La construcción del paso superior para el ferrocarril,
· El Centro de Justicia y Empoderamiento para las Mujeres,
· y el equipamiento ciudad DIF, en Piedras Negras, 
· Así como la conclusión del albergue deportivo y cultural también en Piedras Negras. 

Finalmente, en la Región Sureste:
· La construcción de puente sobre el arroyo Patos, en el ejido El Nogal, en General Cepeda,
· La construcción del Centro de Información y Documentación en la Universidad Tecnológica de Parras,
· La construcción del Multideportivo El Sarape, 
· La ampliación de la avenida José Narro Robles, 
· el bulevar Otilio González, 
· y la ampliación de la carretera Los Valdez, en Saltillo. 

Aquí quiero hacer una mención especial en el tema de las obras en Saltillo, quiero agradecer al alcalde Manolo Jiménez, porque no solamente son obras en conjunto y en coordinación, son obras donde llevan un alto porcentaje de recursos municipales y a la vez estatales. Muchas gracias Manolo, por tu participación.

Además de todas las obras de Vamos a Michas, que terminaremos en los primeros meses del año entrante, trabajamos en mejorar la movilidad en la Laguna, continuamos con la construcción del sistema BRT, -qué ha cómo ha sido complejo-, anteriormente conocido como el Metrobús Laguna, pero finalmente con este sistema mejoraremos la forma de transportarse desde el municipio de  Torreón a Matamoros.

La línea 1, que recorre desde nuestra frontera con el Estado de Durango, en el lecho seco del río Nazas, hasta el centro de Matamoros, es la primera línea de este sistema que agilizará todo el tránsito en la región. Tenemos proyectado iniciar operaciones con este Sistema Integral de Transporte Metropolitano a inicios del próximo año. 

En materia de infraestructura, para el siguiente año tenemos proyectadas obras de gran calado en todas las regiones.

Como ejemplo, la construcción de tres Centros de Gobierno que iniciarán el próximo año, uno en Saltillo, uno en Torreón y uno en Monclova. 

En estos dos primeros años de gobierno, hemos puesto nuestra prioridad en equilibrar la inversión en todos los rincones de Coahuila por igual. ¡Todos parejos! Queremos elevar la competitividad y el desarrollo precisamente de todo Coahuila.


Honorables Diputadas y Diputados, amigos y amigas que nos honran hoy con su presencia: 

Este es un momento decisivo: es el momento de permanecer unidos, de seguir trabajando de manera coordinada con el Gobierno Federal, el Gobierno Estatal, los Gobiernos Municipales y la sociedad civil.

Debemos mantener un rumbo claro, y trabajar para todos, sin colores ni ideologías. Nuestra bandera es México y el bien de sus habitantes.

Este debe ser nuestro objetivo fundamental, porque solo así, podremos superar los nuevos retos que plantea un entorno mundial incierto.

Si queremos que Coahuila siga siendo tierra de oportunidades, debemos preservar el ambiente de seguridad, estabilidad y trabajo en equipo.

Para mí, ha sido muy alentador y muy satisfactorio, gobernar para todos y sin ideologías. Los resultados de este segundo informe se dan gracias a la participación de la sociedad entera.

Agradezco a ustedes señoras y señores diputados, porque en estos dos años, ustedes han antepuesto el interés supremo, al personal y partidista, ¡ustedes eligieron servir a Coahuila!  Muchas gracias, señores Diputados.

A los señoras y señores presidentes municipales, al Poder Judicial, a los sindicatos, los empresarios, a las cámaras, las organizaciones sociales, y los medios de comunicación que han sido un factor importantísimo para el avance del equilibrio de nuestra entidad, gracias por su disposición para trabajar juntos y su apertura al diálogo.

Con este mismo ánimo, quiero agradecer a todos los colaboradores del gobierno, por poner toda su capacidad y voluntad para dar resultados, por estirar los recursos, y por hacer más con menos.

Los desafíos nos exigen ser austeros y creativos en el manejo de los recursos públicos. En Coahuila nos ponemos la camiseta y vamos a redoblar el esfuerzo.

Amigos Legisladores, amigos todos: de lo que hemos hablado aquí, no es de lo que ha hecho su servidor como Gobernador, de lo que hemos hablado aquí hoy, es de lo que hemos hecho todos los coahuilenses y de cómo juntos vencemos cualquier desafío que se nos ponga enfrente.

Después de dos años de gobierno sigo creyendo que unidos somos más fuertes, y que por ello, sin lugar a dudas, ¡Fuerte Coahuila es!

Por su atención, muchas gracias.

Diputado Presidente Jaime Bueno Zertuche:
[bookmark: _GoBack]A continuación, el ciudadano Ingeniero Miguel Ángel Riquelme Solís, Gobernador Constitucional  del Estado de Coahuila de Zaragoza, hará entrega de un ejemplar de su Segundo  Informe de Gobierno a la Dra. Olga Sánchez Cordero, Secretaria de Gobernación, a efecto de que, por su conducto, se le haga llegar al Presidente de la República, Licenciado Andrés Manuel López Obrador. 

Cumplido lo anterior, esta Presidencia agradece la presencia del señor Gobernador del Estado, de la Secretaria de Gobernación, del Presidente del Tribunal Superior de Justicia y de nuestros demás invitados, dando de esta manera por concluida esta Sesión Solemne.

Se cita a Diputadas y Diputados para sesionar a las 10:00 horas del próximo día 4 de diciembre del año 2019. 

Muchas gracias a todos y muy buen día. 
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