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SESIÓN SOLEMNE QUE CELEBRA LA SEXAGÉSIMA SEGUNDA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, CON MOTIVO DE LOS 100 AÑOS DE “EL SIGLO DE TORREÓN”.

28 de febrero del año 2022.
 
Diputada Presidenta María Bárbara Cepeda Boehringer:
Buenos días.

Vamos a dar inicio a esta Sesión Solemne que celebra el Congreso del Estado, con la presencia  de los  representantes de los Poderes Ejecutivo y  Judicial del Estado  y  de la Onceava Región Militar, así como  de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima  Segunda  Legislatura, con motivo de los 100 años de El Siglo de Torreón. 

Le solicito a la Diputada Secretaria Mayra Lucila Valdés González se sirva pasar lista de asistencia con el fin de verificar si existe quórum para el desarrollo de esta sesión, señalándoles que al escuchar nuestro nombre nos pongamos de pie para decir: ¡Presente!  

Distinguida concurrencia, les pido por favor tomar asiento.  Gracias. 

Diputada Secretaria Mayra Lucila Valdés González: 
Con su permiso, Presidenta. 

Diputadas y Diputados:
María Eugenia Guadalupe Calderón Amezcua.	¡Presente!
María Esperanza Chapa García	¡Presente!
Jesús María Montemayor Garza. 	¡Presente!
Jorge Antonio Abdalá Serna. 	¡Presente!
María Guadalupe Oyervides Valdez.	¡Presente!
Ricardo López Campos. 	¡Presente!
Raúl Onofre Contreras. 	¡Presente!
Olivia Martínez Leyva. 	¡Presente!
Mario Cepeda Ramírez. 	¡Presente!
Héctor Hugo Dávila Prado.	¡Presente!
Edna Ileana Dávalos Elizondo. 	¡Presente!
Luz Elena Guadalupe Morales Núñez.	¡Presente!
María Bárbara Cepeda Boehringer. 	¡Presente!
Martha Loera Arámbula. 	¡Presente!
Álvaro Moreira Valdés.	¡Presente!
La de la voz, Mayra Lucila Valdés González. 	¡Presente!
Claudia Elvira Rodríguez Márquez. 	¡Presente!
Yolanda Elizondo Maltos. 	¡Presente!
Lizbeth Ogazón Nava. 	¡Presente!
Rodolfo Gerardo Walss Aurioles.  	¡Presente!
Francisco Javier Cortés Gómez. 	¡Presente!
Laura Francisca Aguilar Tabares. 	¡Presente!
Teresa de Jesús Meraz García. 	¡Presente!
Luz Natalia Virgil Orona. 	¡Presente!

Es cuanto, Presidenta.

Diputada Presidenta María Bárbara Cepeda Boehringer: 
Habiendo quórum, esta Presidencia solicita respetuosamente a todas y  todos los presentes,  ponernos de pie para hacer la Declaratoria de Apertura de esta sesión. 

“El día de hoy, 28 de febrero del año 2022, se declara formalmente abierta esta Sesión Solemne que celebra la Sexagésima Segunda Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza,   con motivo de los 100 años de “El Siglo de Torreón”. 

Muchas gracias. Pueden tomar asiento.

Esta Presidencia solicita  que se forme una comisión de protocolo integrada  por las Diputadas y Diputados integrantes de la Junta de Gobierno:  Eduardo Olmos Castro, Claudia Elvira Rodríguez Márquez y Rodolfo Gerardo Walss Aurioles, Yolanda Elizondo Maltos, para que se encarguen de recibir y conducir a este recinto a los representantes de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado, al representante del Poder Ejecutivo del Estado de Durango y directivos de “El Siglo de Torreón”, quienes asisten a esta sesión como invitados de honor. 

A fin de que  la comisión de protocolo cumpla con su cometido se declara un breve receso, pidiéndose respetuosamente a todas y todos  los presentes que permanezcan en sus lugares. 

-Receso-
 
Se reanuda la sesión.

Esta Presidencia les solicita respetuosamente a todos los presentes permanecer de pie para rendir honores a nuestra Bandera Nacional. 
-Honores a la Bandera Nacional-      

A continuación, entonaremos el Himno Nacional.
-Himno Nacional Mexicano-
 
A continuación, despediremos a nuestra Enseña Patria. 
-Despedida a la Bandera Nacional-

Muchas gracias, favor de tomar asiento.

Agradecemos la participación de la Banda y Escolta del 33 Batallón de Infantería. 

Esta Presidencia informa que se encuentra con nosotros el Ing. Miguel Ángel Riquelme Solís, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

Se encuentra en esta Sesión Solemne el Doctor José Rosas Aispuro Torres,  Gobernador Constitucional del Estado de Durango. 

También está presente el Magistrado Miguel Felipe Mery Ayup, Presidente del Tribunal Superior de Justicia del Estado.

Nos acompaña el Diputado Eduardo Olmos Castro, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado. 

Nos honra con su presencia el C. Antonio González-Karg de Juambelz, Director General de “El Siglo de Torreón”, y junto con él, agradecemos la presencia de su consejo directivo, editores y colaboradores. 

En representación del General de División, Diplomado de Estado Mayor, Norberto Cortés Rodríguez, Comandante de la Onceava Región Militar, nos acompaña el Coronel de Infantería, Diplomado de Estado Mayor, Elías Alejando Palomares Villegas. 

Agradecemos la asistencia a esta sesión del Licenciado Fernando Donato De las Fuentes Hernández, Secretario de Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

Está presente el C. Román Alberto Cepeda González, Alcalde de esta ciudad de Torreón y con él saludamos a las y los integrantes del cabildo de esta ciudad. 

También nos acompaña el C. José María Fraustro Siller, Alcalde de la ciudad de Saltillo y con él saludamos a todas las Alcaldesas y Alcaldes que nos acompañan.

Agradecemos la presencia de la Senadora por Coahuila y los Senadores que nos acompañan, asimismo, contamos con la presencia de Diputadas y Diputados Federales por Coahuila. 

Se encuentra con nosotros el Diputado Ricardo López Pescador, Presidente de la Junta de Gobierno y coordinación política del Congreso del Estado de Durango. 

Agradecemos la presencia de Magistradas y Magistrados del Poder Judicial de Coahuila, Secretarias y Secretarios del Gabinete Estatal, del Fiscal General, exalcaldes de esta ciudad de Torreón, así como funcionarios públicos federales, estatales y municipales. 

Nos distinguen también con su presencia representantes de instituciones de educación superior y organismos autónomos en el Estado, representantes de cámaras empresariales, organismos de la industria, el comercio y servicios, así como representantes de organizaciones de la sociedad civil de Torreón. 

Están con nosotros en esa Sesión Solemne el Director del Archivo del Estado de Coahuila, historiadores, cronistas y representantes de patronatos culturales, asimismo, directores de medios de comunicación, periodistas, columnistas y medios de comunicación en general. 

Agradecemos la presencia de todas las personas que nos acompañan en esta Sesión Solemne, sean todas y todos ustedes bienvenidos.  Muchas gracias por su asistencia. 

A continuación, se concede la palabra al Diputado Eduardo Olmos Castro, Presidente de la Junta de Gobierno, para dirigir un mensaje en representación de la Sexagésima Segunda Legislatura. 

Diputado Eduardo Olmos Castro, 
Presidente de la Junta de Gobierno de la Sexagésima Segunda Legislatura:  
Muy buenas tardes. 

Saludo con afecto al Gobernador Constitucional de nuestro Estado, al Ingeniero Miguel Ángel Riquelme Solís. 

Asimismo, también este Congreso le da la bienvenida al Doctor José Rosas Aispuro, Gobernador Constitucional del Estado de Durango. 

Al Magistrado Miguel Felipe Mery Ayup, Presidente del Tribunal Superior de Justicia y en su persona a las Magistradas y a los Magistrados que nos acompañan. 

Al Licenciado Antonio González-Karg, Director de “El Siglo de Torreón”, y con él saludamos con afecto y con respeto a su consejo directivo, familiares, editores y colaboradores de este importante medio de comunicación. 

 A la presencia del Ejército en persona del Coronel de Infantería, Diplomado de Estado Mayor, Elías Alejandro Palomares Villegas, en representación del General de División Norberto Cortés Rodríguez, muchas gracias. 

Agradecemos también la presencia del Secretario de Gobierno, Gabinete Legal, Gabinete Ampliado. 

Saludamos con gusto y con afecto a nuestro amigo el Presidente Municipal de Torreón, al Licenciado Román Alberto Cepeda González y con él a las integrantes y a los integrantes de su cabildo. 

También saludamos con mucho respeto y con mucho afecto a los exalcaldes que nos acompañan el día de hoy. 

Presidente Municipal de Saltillo, sea usted bienvenido, José María Fraustro Siller. 

Los Senadores por Coahuila, nuestra torreonense Verónica Martínez, al Senador Armando Guadiana Tijerina y también le damos la bienvenida a los Senadores Ricardo Monreal Ávila  y al Senador Dante Delgado Rannauru, sean todos ustedes bienvenidos a esta Sesión Solemne. 

Agradecemos también a los Diputados Federales que nos acompañan por Coahuila el día de hoy, al Fiscal General del Estado de Coahuila, al Diputado López Pescador, Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado de Durango, representantes, rectores, directores de educación superior, representantes de cámaras empresariales, organismos de la industria, así como también a diversos medios de comunicación que nos acompañan el día de hoy, nacionales y locales, periodistas, directores de archivo, patronatos, cronistas y todas las personas que nos acompañan a esta Sesión Solemne. 

Al cronista de la ciudad de Saltillo, Don Armando, un gusto tenerlo aquí con nosotros, muchas gracias por su presencia. 

Decía el genial escritor Víctor Hugo que la prensa es el dedo indicador de la ruta del progreso.  Y, el día de hoy, a través del tiempo, coincidimos en que la historia y el crecimiento de Torreón y de la región lagunera están unidos a la evolución y consolidación de un decano informativo y referente periodístico por excelencia como lo es “El Siglo de Torreón”.

Es por eso que hoy, 28 de febrero del 2022, las Diputadas y los Diputados que integramos esta Sexagésima Segunda Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, llevamos a cabo esta importante Sesión Solemne, que suma nuestra felicitación y nuestro reconocimiento a “El Siglo de Torreón” como una institución proveedora de información veraz y oportuna, pero además, un fiel representante de las inquietudes, el diálogo y el respeto a los derechos ciudadanos.

Existen mucho más de 100 razones para argumentar la importante relación de “El  Siglo” y de la ciudad de Torreón, que juntos han crecido a la par conversando en el tiempo mutuamente, tan es así que el primer local del periódico se ubicó en la calle Múzquiz 418 sur, entre la avenida Hidalgo y calle Iturbide, hoy renombrada calle Presidente Carranza, en lo que hoy conocemos como el sector Alianza, precisamente donde nació nuestra ciudad. 

El primer ejemplar, impreso el 28 de febrero de 1922, daba entre sus noticias la noticia del inicio de la pavimentación de las calles de Torreón, periódico que ese día fue entregado a sus lectores por apenas 10 centavos y en el que pudo leerse: Saludo, he aquí un periódico que nace con muchas y con muy fundadas esperanzas de alcanzar a la vez que el favor del público, larga vida, ojalá nos alienten y nos impulsen. El favor del público fue otorgado y el día de hoy esta celebración es el mejor testimonio de esa añorada larga vida. 

Como un dato interesante para aquella primera editorial, “El Siglo” publicó: No tenemos la pretensión de ser indispensables, pero sí la creencia de que podemos contribuir muy eficazmente aun en medio de esta época de penuria al desarrollo y al desenvolvimiento de esta comarca y creemos también que en futuro próximo podremos realizar nuestro vehemente deseo de ser útiles al pueblo que vive en ella. 

Son incontables los momentos históricos que ha participado “El Siglo” a sus lectores, por ejemplo: El asesinato de Pancho Villa, pues sería “El Siglo” el primer medio del país en informar y dar la noticia del atentado del caudillo revolucionario un 20 de julio de 1923, a pocas horas de ser acribillado a balazos en Hidalgo del Parral. 

Como prueba de ser una institución semillera de grandes talentos, durante los años 30’ una brillante y joven mujer dio sus primeros pasos en el periodismo gracias a la oportunidad de Antonio de Juambelz, Director de este periódico, hablamos de Magdalena Mondragón, periodista lagunera y reconocida escritora que con el tiempo se convirtió en la primera mujer en dirigir un periódico en América Latina.

Otro dato interesante más, fue la primicia sobre el lamentable atentado contra la vida de Robert Kennedy el 5 de junio de 1968, suceso publicado en nuestro país por “El Siglo” antes que cualquier otro medio.  

Hechos históricos y noticias que en el día a día han logrado mantener bien informados a los lectores, sin olvidar además una interacción cercana y permanente, así lo demuestra su epistolar y exitosa sección: “Lo que el público reclama”, a través de las cuales fueron publicadas de manera íntegra miles de cartas en las que se expresaban quejas, comentarios y solicitudes ciudadanas a las autoridades, incluso su siempre evolutivo decálogo, que por ejemplo en su edición de 1963 establecía entre otras cosas: El Siglo de Torreón, dentro de su programa pugnará por la industrialización de la Laguna, por la urbanización de los barrios humildes, por el aumento de escuelas y la fundación de bibliotecas, por llevar al ánimo del gobierno federal la idea de que la provincia también es México.

Y como último dato histórico, para el 50 aniversario del Siglo en 1972, el propio Antonio de Juambelz resumió el espíritu del periodismo que el día de hoy se mantiene vigente: “Hay que ser veraz, pero sin alardes, arrojado pero frío, apasionado de la verdad, pero sin fantasmas de ninguna índole que pudieran distorsionarla, evitando el riesgo de creer que la propia es excluyente definitiva”. Y debe de reconocerse en esa búsqueda y defensa de la verdad, la fortaleza y la vigencia de las instituciones que dan certeza y rumbo a la sociedad, no pueden existir sin el ejercicio de una prensa libre, crítica e independiente.

Hoy, los medios de comunicación viven tiempos difíciles, pues por si fuera poco además de lidiar con el riesgo que implica su profesión en particular, ante la inseguridad que asola a gran parte del país, periodistas y medios de comunicación en los últimos años se han visto señalados y denostados por la crítica oficial, que lejos de abonar a favor, genera incertidumbre y una gran falta de respaldo que merece y precisa la prensa para realizar su labor día con día.  Nunca debe de olvidarse, el fortalecimiento de la democracia, el fortalecimiento de las instituciones sociales que generan progreso, se encuentra ligado siempre a la consolidación de la libertad de expresión, a tener medios libres, críticos e independientes. 

Una referencia de lo anterior y un testimonio muy personal, fue precisamente el atentado del 15 de noviembre del año 2011 a las instalaciones del Periódico “El Siglo de Torreón”, mismas que sufrieron un ataque alrededor de las 2:40 de la mañana, cuando un grupo armado de la delincuencia organizada incendió un automóvil y efectúo disparos de arma de fuego contra la oficina de ventas. La responsabilidad de la administración municipal estaba en mis manos en esa fecha, los reportes de la inseguridad por las que pasaba nuestro Torreón eran interminables: secuestros, violencia, muerte y miedo en Torreón, en Coahuila y en el norte de México, ese día,  el crimen fue más allá tratando de quebrantar el estado de derecho y la impartición de justicia, ese día el crimen quiso vulnerar la libertad de expresión y el derecho de la información de la sociedad y ese día el crimen fracasó en su intento. 

La prensa no fue silenciada, ni “El Siglo”, ni muchos otros que sufrieron el mismo embate en carne propia cedieron, sino por el contrario, mantuvieron su entereza. Yo fui testigo presencial de un Torreón valeroso, no carente de miedo, pero de pie y entendí que las instituciones del gobierno están cimentadas en las instituciones de la sociedad, fortalecidas a su vez por la confianza ciudadana, por eso lo ratifico, no hay instituciones fortalecidas, ni gobernabilidad democrática si no hay libertad de expresión y compromiso social, podemos disentir en muchas ocasiones y es más, voy a ir más allá, estoy convencido que debemos de disentir la mayor parte del tiempo, pero es precisamente en sucesos como este, como lo de ese junio del 2011, en los momentos de mayor vulnerabilidad cuando el mejor aliado y el más valioso consejero de quien toma las decisiones que afecta a la sociedad es una prensa libre, independiente y comprometida, porque como bien lo dijera el ilustre duranguense Francisco Zarco, gran defensor mexicano de la libertad de expresión: “La prensa no solo es el arma más poderosa contra la tiranía y contra el despotismo, sino que es el instrumento más eficaz y más activo del progreso y de la civilización”. 

Es por eso que desde nuestra vocación legislativa, las Diputadas y los Diputados de Coahuila siempre buscaremos una interacción y un compromiso permanente con los medios de comunicación que nos lleven a transformar sus necesidades en leyes y que protejan la labor periodística y que garanticen sus derechos personales, profesionales también. 

Hoy, Coahuila y la región lagunera estamos de fiesta celebrando con ustedes los primeros 100 años de “El Siglo de Torreón”, un medio de comunicación en toda la extensión de la palabra, porque como bien dijera el destacado periodista Joseph Pulitzer: Por encima del conocimiento, las noticias y la inteligencia, el alma de un periódico yace en su sentido moral,  en su coraje, en su integridad, en su humanidad, en su consideración por los oprimidos, en su independencia, en su devoción por el bienestar y en su anhelo de proporcionar un gran servicio al público. 
Muchas felicidades y larga vida a “El Siglo de Torreón”. 

Muchas gracias. 

Diputada Presidenta María Bárbara Cepeda Boehringer:
Se concede la palabra al C. Antonio González-Karg de Juambelz, Director General de “El Siglo de Torreón”. 

C. Antonio González-Karg de Juambelz,
Director de “El Siglo de Torreón”. 
Señores gobernadores de nuestra Laguna,  de Coahuila y de Durango. 

Señor Diputado Presidente de esta Cámara del Honorable Congreso del Estado. 

Señor Presidente del Tribunal Superior de Justicia. 

Señora Presidenta. 

General, señores Senadores de la República, 4 amigos aquí presentes, Verónica Martínez, Dante Delgado, el Senador Monreal y el Senador Guadiana. 

Señores Diputados Federales, señor Alcalde de Torreón, señor Alcalde de Saltillo, señores funcionarios, Secretarios, amigos todos. 

Quisiera poner en manifiesto y relevancia la presencia el día de hoy para acompañarnos de algunos de los diarios más importantes de este país. En alguna ocasión el hijo de uno de ellos me decía que somos los últimos de los mohicanos, somos los que quedamos, que somos muy pocos, realmente periódicos importantes e independientes. 

De sur a norte, empezaré por el Diario de Yucatán, a quien nos acompaña y representante del Universal de la Ciudad de México, del AM de León, Debates de Sinaloa, el Porvenir de Monterrey, todos ellos periódicos de muchos años y con una gran fuerza, algunos de ellos, El Siglo es el sexto periódico en circulación más antigua del país, pero aquí están presentes algunos más antiguos que nosotros, está El Universal presente, está El Informador de Guadalajara, está El Porvenir y en 2 años y medio se va a sumar a la lista de este club centenario El Diario de Yucatán, todos ellos amigos nuestros que vienen a dar testimonio de lo que es la prensa independiente, en todos los aspectos, lo que significa y lo que es la lucha diaria. 

El Diputado Presidente hablaba de lo que decía “El Siglo” exactamente hace 100 años, ese deseo de alcanzar larga vida y, efectivamente, nuestro fundador logró que esta institución, porque era un periódico como cualquier otra organización humana con el tiempo se vuelven instituciones y una institución es algo que pertenece no a un Consejo Directivo, que pertenece a la sociedad a la que se debe y “El Siglo de Torreón” se debe a todos ustedes y a toda la Comarca Lagunera que nos han acompañado, tanto ustedes como sus padres y sus abuelos en este desarrollo de lo que han sido 100 años. 

“El Siglo”, ha querido dejar un bagaje completo de la vida cotidiana de la Comarca, del país y del mundo.  Una perspectiva y reflejo de lo que somos y el por qué hemos querido ser, dar rostro a las cosas es sentir que tienen que ver con nosotros, es enseñar a mirar al mundo pero también a sentirnos mirados por él. 

Puede que ésta sea la más maravillosa función que ha cumplido “El Siglo”, la de ser un lugar donde encontrarnos y en el que poder expresar opiniones y escuchar las ajenas, un lugar en el que aprender que la historia del más humilde de los hombres es la historia de todos nosotros. 

“El Siglo” se precia de ser defensor de la comunidad, tener la palabra acción grabada en nuestra camiseta, nuestra fuerza es nuestra gente, los profesionales que buscan en la información día a día, los que la confrontan, verifican y llevan datos, razones y opiniones a cada una de las personas que nos leen, nos oyen o nos ven en papel, tableta, teléfono, computadora y redes sociales. 

El legado de nuestro fundador de esta casa editora, integridad, modestia, responsabilidad y espíritu de libertad, es lo que nos guía y lo que nos permite entender al mundo y al mirarlo de un modo crítico y atento es el territorio de nuestros pensamientos y de nuestra memoria. 

Testimonio de todas esas almas con los pies firmes en el suelo que se han dado el lujo de dejar volar su imaginación, en soñar por un mejor futuro.  Hay esfuerzos e incontables cavilaciones de quienes nos precedieron. Hombres y mujeres que pusieron su grano de arena en construir y preservar lo que somos, que supieron mantener su fe en la razón, en la libertad personal. 

John Stewart Mill, en su libro sobre la libertad, apunta que  cuando algo nos importa mucho, aquel que mantiene un punto de vista diferente nos va a desagradar profundamente, esa es la historia del periodismo independiente, la búsqueda de la verdad, que es lo que está en los hechos, es ir, ver, escuchar, contrastar y contar, inclusive cuando los hechos que se presentan contradicen nuestras propias creencias o que no se haga una interpretación adaptada a ideas o prejuicios de nosotros mismos o de nuestras propias audiencias. 

Hoy, la rapidez de la propagación de la información propicia tanto el aplauso fácil, como la condena, las opiniones siempre generan controversias y ello implica poner razones y datos, por esto, en la larga historia de 100 años “El Siglo” de Torreón ha aplicado toda su imaginación y fidelidad en la búsqueda de la verdad, en encontrarla y en dudar de ella y volver a preguntar para entender.

John Kennedy decía que la prensa independiente era invaluable,  porque sin debate, sin crítica, ningún gobierno o sociedad puede sobrevivir.  

En estos 100 años hemos bregado por mantener nuestra independencia editorial, empeño diario, fundamentado más en datos que en opiniones.  El hecho que la digitalización haya puesto al periodismo el reto de reinventarse como oficio y como modelo de negocio, puede que sea el mejor indicador de que tiene gran futuro si es capaz de encontrar respuestas al presente, ¿qué son éstas? Convertir la realidad amplia en historias interesantes narradas a través de todos los formatos, lo más moderno consiste en ser tercamente clásicos. 

Los retos para el futuro son los mismos que los de la generaciones que nos precedieron, pero ahora acelerados por la nueva era digital que ha transformado todos los órdenes de la vida, nuestra apuesta es mantener este valor, el más preciado por un medio de calidad día a día. 

Albert Camín, decía: Que una prensa libre puede ser buena o mala, pero una sin libertad nunca será otra cosa que mala. 

Jorge Luis Borges escribió un poema para agradecer su paso por este mundo, daba las gracias a la perseverancia de Ulises, al último día de Sócrates, al sueño del Islam que duro Mil y Una Noche, a la palabra escrita y al lenguaje, que pueden emular a la sabiduría. 

Les quisiera dar las gracias, amigos todos, por habernos permitido existir tan larga vida y de tratar de ser su fiel reflejo estos primeros 100 años.  Quisiera también atreverme, atreverme a soñar en los siguientes 100 años de “El Siglo de Torreón”. 

Gracias a todos. 

Diputada Presidenta María Bárbara Cepeda Boehringer: 
A continuación, se proyectará el video conmemorativo de los 100 años de “El Siglo de Torreón”.

::::: proyección del video::::

· Lo mejor que me sucedió en mi vida, haber estado aquí y haber pertenecido.

· Me siento contento de haber formado parte de “El Siglo de Torreón”. 

· Para toda la gente de todo Torreón, Gómez y Lerdo. 

· Trascender con una nota periodística que posteriormente fue Premio Nacional de Periodismo. 

· Compromiso, pasión, entrega.

C. Antonio González-Karg de Juambelz,
Director de El Siglo de Torreón.
El siglo cumple 100 años, nuestros primeros 100 años, es un periódico, es un medio de comunicación que ha luchado a través de hombres y mujeres por traer un periodismo serio, veraz, ameno.

Es un periódico que, aunque uno conozca la información hoy en día a través de redes sociales, sirve para constatar cuál es la verdad, porque “El Siglo” es veraz, “El Siglo” ha querido ser un referente en mi país, “El Siglo” es un reflejo de lo que es la Laguna y “El Siglo” está orgulloso de todos los hombres y mujeres que han hecho posible esta gran labor, esta labor titánica de alguna forma de ser, de hacer periodismo independiente en México. 

“El Siglo” nos debe llenar de orgullo a todos, a los que trabajamos en él y a todos los que han formado parte de él, así como a la comunidad, a la Comarca Lagunera, porque debemos estar orgullosos de que una empresa de esta naturaleza cumpla 100 años, Cien años que pocos periódicos en este país han logrado, que pocos medios de comunicación en el mundo han logrado, nos debemos sentir muy orgullosos y tener la esperanza y el sueño de que cumpla 100 adicionales, que el periódico llegue a 200. 

C. Alfonso González-Karg de Juambelz:
Antonio Juambelz es un hombre íntegro, honesto, extraordinario charlador y una persona muy leída y, ante todo, primero eran sus intereses, antes que los amigos, él decía que Antonio Juambelz puede tener compadres, pero que “El Siglo de Torreón” no tiene compadres, él nos enseñó y tenía muy pegado una frase que decía: para vender periódicos mañana trata de engañar, para vender periódicos e información toda la vida sé honesto. Con eso puedo resumir quién era Antonio Juambelz y Bracho, es un honor, pero también un compromiso sin paralelos. 

C. Patricia González-Karg de Juambelz:
Olga de Juambelz de Horcasitas de verdad era una mujer extraordinaria y como pocas, porque tenía todo, era una mujer muy sencilla, muy inteligente, con un don de gentes extraordinario, con muchas ganas de aprender, porque al ser de la generación que era Olga de Juambelz, su padre la adoraba, pero en algún momento de su vida pensó en vender el periódico porque su única hija era mujer y mi mamá no lo permitió.

Entonces, estos 100 años, estos 100 años también se los debemos a ella, porque gracias a ella aquí estamos nosotros también, la tercera generación de una familia,  y es difícil que una empresa familiar llegue a la tercera generación y aquí estamos trabajando con muchas ganas, porque los 100 años, mi abuelo llegó a los 100 años,  era el hombre de 2 siglos, pero mi mamá entró aquí con todas las ganas del mundo, fundó la Revista Siglo Nuevo, hizo grandes cosas, incluyó a muchas mujeres también de la Laguna a que escribieran aquí, hizo grandes cosas. 

Nuestros reporteros, mis respetos, porque ellos están en la calle buscando la noticia y ser un periódico independiente, porque somos un periódico independiente, con una pluralidad de voces, porque no todos pensamos exactamente igual, pero eso es lo que enriquece un discurso.

C. Enrique Irazoqui Morales:
Yo creo que 100 años es una fecha extraordinaria para una empresas periodística, una empresa mexicana, una empresa lagunera, la verdad sí estoy muy contento, estoy muy orgullo de poder ser parte de esta historia y de haber compartido y estar compartiendo los retos que en este milenio, en este siglo, en esta nueva realidad tecnológica que nos enfrentamos los medios independientes, los medios laguneros tan comprometidos y tan orgullosos de preservar nuestra independencia y nuestra vocación de servicio al público. 

…. sileria es un concepto que cada uno de los que integramos esta organización vamos adquiriendo con el tiempo de pertenecer a esta misma empresa y en realidad lo que significa es que tenemos que tener un compromiso, sí o sí con nuestros compañeros, con nuestro trabajo y con nuestro público, antes solamente nuestro público era prensa escrita, hoy es multiplataforma, pero el compromiso sigue siendo el mismo, servirlos y servirlos a toda hora y cuando esto se requiera, porque de eso se trata la tarea informativa. 

Periodista Sergio Luis Rosas: 
Ser periodista, pero sobre todo haber pertenecido durante casi tres décadas en “El Siglo de Torreón” es lo más importante que pudo haberme sucedido en mi vida.  Felicito de todo corazón a “El Siglo de Torreón”, por llegar a esta fecha tan especial y en este momento recuerdo, como si lo estuviera viendo, a Don Antonio de Juambelz y Bracho, el hombre que con una gran visión periodística, un gran sentido de responsabilidad hizo de “El Siglo de Torreón” lo que es hoy en día. 

Mi eterna gratitud para Don Antonio de Juambelz y para el Licenciado Miguel Ángel Ruelas, a donde quiera que se encuentre yo les agradezco infinitamente el haberme dado la oportunidad de trabajar en esta gran casa editora. 

Periodista Higinio Esparza Ramírez: 
Antonio Juambelz y Antonio Irazoqui y de Juambelz, fueron dos jefes. A don Antonio, muy austero, muy duro, muy disciplinado, muy pendiente, muy enérgico. La vez que ganamos a 8 columnas la nota de la muerte de Robert Kennedy, ¡uff! estaba feliz don Antonio, ese día hasta mando hacer un cenicero conmemorativo, pero al día siguiente que ve el periódico y que nos faltan notas, ¡huy!, ahí sentados en la redacción, que, ¡qué nos pasa! porque perdimos estas notas, ya la sonrisa de Don Antonio, ya había pasado a mejor vida, ya, ya no hubo esa tolerancia, ese festejar juntos la buena noticia. 

Periodista Yolanda Ríos:
Cuando yo pise por primera vez el antiguo edificio de “El Siglo de Torreón”, aquí en la Avenida Matamoros, era un gran, no era un sueño, era un anhelo, diría don Antonio de Juambelz, pasaba el Licenciado Miguel Ángel Ruelas, era una disciplina muy fuerte, era mucha, teníamos que andar, era un rugir de las computadoras  cuando entrabas.

El periódico se ha consolidado, sigue consolidado quiero precisar, en un periódico líder a nivel nacional, de gran prestigio, yo le agradezco mucho a “E Siglo de Torreón”, a quienes ya no estuvieron, ya no están, verdad, como don Antonio de Juambelz, como el Licenciado Antonio Irazoqui, que con el olor de su pipa pues ya sabíamos que había llegado, al Licenciado Alfonso, ahora don Antonio González-Karg, a la Arquitecta Patricia González-Karg, “El Siglo” está abierto, es un periódico incluyente, es un periódico que da entrada a las nuevas generaciones y solo te pide compromiso, solo te pide pasión por lo que haces.

Periodista René Arellano:
Y en una cobertura normal pues poder trascender con una nota periodística que posteriormente fue Premio Nacional de Periodismo, creo que salvo muchas más experiencias que he tenido en “El Siglo de Torreón”, creo que destacaría ésta. 

El Siglo de Torreón, como muchos quienes vivimos en la Laguna, pues ha estado presente durante nuestra vida, en mi caso desde la infancia un ejemplar de “El Siglo de Torreón” siempre estuvo en casa y era parte de nuestra actividad diaria el leer el periódico. 

C. Erick Sotomayor: 
Para mí pertenecer a la familia “siglera” es una gran satisfacción por el legado de mi padre, don Ramón Sotomayor Whidsner, pasar por estos pasillos es un gran significado de mi infancia.


Prensista Manuel Ibarra: 
Para mí es un orgullo de hacer un trabajo muy bien y de bien y dejar las cosas como deben de ser de bien, para toda la gente de todo Torreón, Gómez y Lerdo, en diferentes partes de todas las ciudades, todo eso es muy bueno, muy bonito para que toda la gente vean todo lo que tenemos aquí y lo que hacemos nosotros se los damos a ellos. 


Lic. Andrés Manuel López Obrador,
Presidente de México:
Le mando un abrazo a todos los que hacen posible ese periódico con tanta historia, con tanta tradición, un saludo a los periodistas, a los que trabajan en los talleres, a los trabajadores administrativos, a los directivos de “El Siglo de Torreón”, es uno de los periódicos más antiguos, con más tradición en México.


Lic. Miguel Ángel Riquelme Solís,
Gobernador de Coahuila:
Sociedad y gobierno celebramos con júbilo el Primer Centenario de “El Siglo de Torreón”, empresa pionera del mejor periodismo en la Comarca Lagunera, profesional, veraz y altamente comprometida con su entorno, fiel observador y memoria ejemplar de los acontecimientos y el devenir de nuestra historia, este gran periódico día a día confirma el importante servicio que otorga a la comunidad en su papel central en la construcción de una sociedad cada vez mejor informada y más participativa en las políticas públicas. 

Expresamos nuestra calurosa felicitación a todo su equipo y le deseamos una larga vida por el bien de la Laguna y de nuestro Estado, por sus primeros 100 años de labor ininterrumpida, “El Siglo de Torreón” es un orgullo de Coahuila. 

Dr. José Rosas Aispuro Torres,
Gobernador de Durango:
Felicidades por estar ya por cumplir, ahora sí que 100 años de vida, que es el Periódico más importante hoy en el norte del país y en México, así es que estamos muy orgullosos de poder estar cerca de “El Siglo de Torreón” y desde luego de todo lo que la historia que este periódico ha escrito de Durango, de la Laguna. 

Lic. Román Alberto Cepeda,
Alcalde de Torreón: 
Y, bueno, desearles que tengan un excelente mes de febrero, que yo sé, como ya lo comentaste tú, que es el mes del Centenario de “El Siglo de Torreón”, en el cual nos sumamos a este gran proyecto, con este gran compromiso ciudadano que tiene “El Siglo” y que hoy tenemos también nosotros.

Senadora Verónica Martínez:
Que tal, les saluda la Senadora Verónica Martínez, hoy quiero felicitar a “El Siglo de Torreón” por sus primeros 100 años de informar a la ciudadanía y también aprovecho la felicitación por el 11º aniversario de Siglo T.V. 

Periodista Jorge Ramos:
Gracias por invitarme, muchas felicidades a “El Siglo de Torreón” por este aniversario, que hacer periodismo no es fácil y durar tantos años como ustedes no es fácil, eso demuestra mucho tesón y mucha disciplina, mucho coraje, mucha valentía, pero sobre todo credibilidad, si la gente no les creyera no estarían ahí. 

Periodista Andrés Oppenheimer: 
Mis felicitaciones a “El Siglo” por este Primer Centenario. 


Escritor Juan Villoro: 
Bueno, antes que nada, una felicitación calurosísima a “El Siglo de Torreón”, yo creo que es absolutamente heroico que un periódico llegue a un centenario más en estos tiempos y me parece notable que una empresa de este tipo pues haya cumplido esta edad, en perfecto estado de salud y para mí es un privilegio poder estar aquí y poder colaborar con el Periódico “El Siglo de Torreón”. 

Voceador de periódicos: 
¡Lleve su Siglo!     ¡El Siglo de Torreón! 

Diputada Coordinadora María Bárbara Cepeda Boehringer: 
Esta Presidencia le concede la palabra al Doctor José Rosas Aispuro Torres, Gobernador Constitucional del Estado de Durango. 


C. Dr. José Rosas Aispuro Torres, 
Gobernador Constitucional del Estado de Durango:
Muy buenas tardes, distinguida concurrencia.

Saludo hoy la presencia de mi amigo el Gobernador de este Estado de Coahuila, el Ingeniero Miguel Ángel Riquelme Solís, y agradezco a las y a los Diputados integrantes de esta Sexagésima Segunda Legislatura la invitación para participar en esta sesión; gracias a la Diputada Bárbara Cepeda Boehringer, Presidenta de la Diputación Permanente del Congreso del Estado; asimismo al Diputado Eduardo Olmos Castro, Presidente de la Junta de Coordinación Política y de Gobierno del Honorable Congreso del Estado. 

Saludo al Doctor Miguel Mery Ayup, quien es el Magistrado Presidente del Tribunal Superior de Justicia de esta entidad y saludo al Licenciado Antonio González-Karg de Juambelz, gracias por invitarnos a ser parte de esta importante celebración que indudablemente hablar de “El Siglo de Torreón” es hablar del desarrollo, de la evolución de la Comarca Lagunera, gracias y saludo a todos los que han sido y son parte fundamental, tanto a la Licenciada Patricia, Alfonso González-Karg de Juambelz, a Enrique Irazoqui, a toda los que conforman el Consejo de Administración de esta importante casa editora y saludo a las y a los presidentes municipales de esta región, tanto de Coahuila como de Durango, al Licenciado Ramón Alberto Cepeda González, Presidente Municipal de Torreón, a todos los funcionarios del gobierno de esta entidad y desde luego saludar a la presencia de los Legisladores Federales, tanto de la Senadora Verónica, del Senador Guadiana y nos da gusto hoy saludar tanto al Senador Ricardo Monreal Ávila, Presidente de la Junta de Coordinación Política del Senado de la República, asimismo, al Senador Dante Delgado Rannauro bienvenidos a esta región. 

Saludo a la presencia de nuestro Ejército Mexicano y también al Diputado Ricardo López Pescador, Presidente de la Junta de Coordinación Política y de Gobierno del Congreso del Estado de Durango. 

Amigas y amigos: 

El periodismo requiere comprender a los demás, nadie puede escribir de algo sin haber compartido un tramo de vida, agradezco la invitación que me hicieran para participar en esta Sesión Solemne con motivo de los primeros 100 años de vida del periódico “El Siglo de Torreón”.

Un centenario marcado por la noticia con veracidad que impulsaron sus fundadores, los durangueses Don Antonio de Juambelz y Bracho y Joaquín Moreno, que tuvieron la visión de establecerse en esta tierra de hombres y mujeres, forjados en la cultura del esfuerzo, capaces de vencer el desierto y convertir a esta zona en un polo de desarrollo nacional.

Una región que hermana a Durango y a Coahuila y que es una de las más prósperas del país, por eso trabajamos conjuntamente con el Gobierno del Presidente Andrés Manuel López Obrador, con mi amigo, el Gobernador Miguel Ángel Riquelme Solís y un servidor, para que el proyecto de agua saludable pronto sea una realidad, este proyecto marcará un antes y un después en la calidad de vida de más de 1 millón 600 mil habitantes de esta región. 

“El Siglo de Torreón”, es también un referente de la Laguna y del periodismo libre e independiente que se ha enfrentado en más de una ocasión a los condicionamientos del poder, lo que le ha valido ganar a esta empresa periodística en 3 ocasiones el Premio Nacional de Periodismo.

El trabajo de sus reporteros, fotógrafos, editores, columnistas, articulistas y directivos es sin duda un ejemplo a nivel nacional de ética profesional y del ejercicio digno de la libertad de prensa.

No podemos desconocer que la profesión del periodista enfrenta momentos difíciles, como todos, primero por la pandemia que impuso nuevas formas de comunicación y entrevistas, pero también por el lamentable asesinato de informadores que se ha registrado en algunas regiones del país, afortunadamente lejos de están los tiempos en los que la Laguna se vio envuelta en una ola de violencia, la cual también padeció esta importante empresa “El Siglo de Torreón”. 

Ni la violencia del pasado, ni la pandemia detuvieron el sonido de la prensa, ni el movimiento en la sala de redacción, porque ante todo ustedes han cumplido con la enorme responsabilidad de mantener informada a la sociedad.

Los gobiernos de Durango y Coahuila hemos garantizado el libre ejercicio del periodista generando condiciones de seguridad que disfruta en general la población de toda esta región.  

Sin libertad de expresión no hay democracia, nuestro deber como gobierno de cara a las y a los periodistas y a la sociedad es garantizar que nadie sea perseguido por su manera de pensar, así lo he hecho por convicción personal, en la Laguna y en todo Durango hay condiciones para que sigan ejerciendo su profesión con autonomía, respeto y seguridad. 

Al cumplirse un siglo de “El Siglo de Torreón”, hoy estoy seguro que seguirá refrendando el legado histórico que dejó don Antonio de Juambelz y Bracho,  de defender sobre todo la libertad de expresión.

Mi reconocimiento a nombre de los duranguenses por estos primeros Cien Años de historia del periódico “El Siglo de Torreón”, que junto a “El Siglo de Durango”, son un referente para que la sociedad se informe con oportunidad y veracidad.

Enhorabuena, larga vida al Periódico “El Siglo de Torreón”, porque así lo dijo el ilustre duranguense Francisco Zarco Mateos, abro cita: “La prensa no solo es el arma más poderosa contra la tiranía y el despotismo, sino el instrumento más eficaz y activo del progreso y de la civilización”.

Por su atención.  Muchas gracias. 

Diputada Presidenta María Bárbara Cepeda Boehringer:
Se concede la palabra al Ing. Miguel Ángel Riquelme Solís, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

Ing. Miguel Ángel Riquelme Solís, 
Gobernador del Estado de Coahuila:
Muchas gracias, muy buenas tardes a todas y a todos. 

Me da mucho gusto y me siento muy honrado de encontrarme en esta Sesión Solemne de la Sexagésima Segunda Legislatura del Congreso Local y que es precisamente por el motivo de la celebración de los 100 años de este gran periódico de “El Siglo de Torreón”. 

Hoy doy la más cordial bienvenida a nuestro amigo y gran aliado aquí en la Comarca Lagunera y en acciones de distinta índole, al Gobernador de Durango José Rosas Aispuro Torres, agradezco su presencia y siempre reconozco los esfuerzos coordinados que hemos llevado a cabo para afrontar y superar los desafíos inéditos de la Comarca Lagunera. 

Hoy saludo también al Presidente de la Junta de Gobierno del Congreso Local, al Diputado Eduardo Olmos Castro, al Presidente del Tribunal Superior de Justicia al Magistrado Miguel Felipe Mery Ayup, al Coronel de Infantería Elías Alejandro Palomares Villegas, quien viene en representación del General de División Norberto Cortés.

Agradezco a la Diputada María Bárbara Cepeda, Presidenta de la Mesa Directiva y al Presidente de la Junta de Gobierno y Coordinación Política del Congreso del Estado de Durango el Diputado Ricardo López Pescador. 

Saludo también a mis amigos Senadores, a la Senadora Verónica Martínez, al Senador Ricardo Monreal, al Senador Dante Delgado y al Senador Armando Guadiana Tijerina.  Muchas gracias por su presencia el día de hoy en esta Sesión Solemne. 

Hoy doy la más sincera felicitación, expresión de afecto al Director General de “El Siglo de Torreón”, Antonio González-Karg de Juambelz, y con él también saludo de igual forma a todos los miembros del Consejo de Administración de esta casa editorial. Enhorabuena. 

Saludo al Alcalde de Torreón, a don Alberto Cepeda, al Alcalde de Saltillo José María Fraustro Siller, a los exalcaldes de Torreón que hoy también nos acompañan, a los miembros del Cabildo y Síndicos que se encuentran en este recinto, a los alcaldes de la región, a las Diputadas y Diputados de esta Legislatura y a los Diputados Federales que hoy nos acompañan. 

 A los académicos, historiadores, cronistas, rectores, directores de las distintas instituciones educativas, de manera especial, a mi amigo, al Maestro Armando Fuentes Aguirre “Catón”. 

A las señoras y señores empresarios, representantes de las cámaras, a los organismos de la sociedad civil, a los directivos de los medios de comunicación que nos acompañan de otras partes del país, amigas y amigos aquí presentes también y a los que nos siguen por las redes digitales. 

Como coahuilense, lagunero y titular del Ejecutivo Estatal, es un verdadero honor tener la oportunidad de celebrar el centenario de un periódico excepcional, “El Siglo de Torreón”, pocos medios periodísticos en el país como ya lo han comentado en las anteriores intervenciones, pueden preciarse de ello y para nuestro pueblo y gobierno, es un orgullo tenerlo desde su fundación por Don Antonio de Juambelz y Bracho.

Conmemorar el Centenario del Siglo de Torreón es estar frente a un fiel testigo del devenir en los momentos trascendentales del contexto internacional, la vida nacional y el acontecer estatal.

Difícil y de sumo complejo fue la integración social económica y política de México durante la post revolución, permanente reacomodos y construcción de nuevas reglas para la estabilidad política caracterizaron aquellos momentos cuando el pueblo resentía los efectos de una década de guerra civil. 

Ese primer cuarto de siglo de un México convulso en 1922, marcó el nacimiento de un gran medio de información en la Comarca Lagunera, dio la luz en la ciudad de Torreón un medio impreso que se propuso formar y forjar opinión en una vasta región del país, desde entonces fue registro y memoria de los grandes acontecimientos de nuestra historia a lo largo de 100 años, al despuntar aquel 1922 cuando apenas 2 años antes había caído asesinado el Presidente Venustiano Carranza, en aquel entonces gobernaba en el país como fruto del Plan de Agua Prieta y del llamado a nuevas elecciones el General Álvaro Obregón. 

Aquí en nuestro estado gobernaba el General Arnulfo González Medina, quien se vio envuelto en un fuerte desencuentro con el Congreso Local, noticia que causó enorme revuelo en la prensa de aquellos años. 

Entre la muerte del candidato electo Álvaro Obregón, el conflicto cristero y los subsecuentes relevos en el Gobierno Estatal, “El Siglo de Torreón”, recorrió aquellos sus primeros años dando al lector instrumentos que motivaron la formación de una opinión frente a su entorno, al tiempo que en la ciudad veía la inauguración del Teatro Isauro Martínez. 

El nuevo periódico de la comunidad salió a la circulación en la década de los 20’s cuando Torreón nacía y estaba en formación, pero ya representaba los rasgos de nuestra entidad, una ciudad de progreso, de modernidad y comunicaciones. Aunado a ello, “El Siglo” surgió para ser el medio de información que cubriría desde sus orígenes a 2 entidades federativas: Durango y Coahuila, al tiempo que Torreón se desarrollaba con inversiones empresariales y la región lagunera mantenía su producción algodonera todavía estaban presentes los efectos de la depresión de 1929.

Los cambios políticos nacionales envolvieron el suroeste de Coahuila en un proceso que fue durante largo tiempo una noticia nacional, el Presidente de la República Lázaro Cárdenas se instalaba en la Laguna para supervisar el reparto agrario sin precedentes en 1936.  El Gobernador del Estado era el médico Jesús Valdés Sánchez. 

Entre las noticias de movimientos políticos en Europa, que incluso tuvieron sus simpatías en México, los vientos de la Guerra Mundial asomaron en el escenario de todo el orbe y paulatinamente fueron envolviendo a más países.   Durante estos años también destacaría la creación de uno de los espacios verdes predilectos de muchas generaciones, el Bosque Venustiano Carranza, instalado entre 1939 y 1940 al final de la administración del General Pedro Rodríguez Triana, donde por cierto hoy se exhiben portadas históricas de “El Siglo de Torreón” de esta conmemoración. 

Otro dato relevante cuando las noticias de los avances de los aliados y las potencias del eje ocupaban los editoriales y noticias de la quitada primera mitad de los años 40’ se construyó en Torreón entre 1944 y 1946 el Palacio Federal. 

A ello, prosiguió en el ámbito internacional una acelerada economía de post guerra y el inicio de lo que sería durante un largo trecho la guerra fría que permeó en todas las opiniones entre Occidente y Oriente. 

El crecimiento e instalación de las inversiones en diversas regiones del estado y la propia consolidación de empresas hoy fundamentales en el desarrollo de Coahuila tuvieron en ese período de estabilidad económica mexicana una fructífera fase de expansión, este proceso impactó sin lugar a dudas en la Comarca Lagunera  y dio impulso a nuevos bríos en Torreón, su obra pública, sus espacios de salud y el ámbito cultural fueron marcando también el acontecer diario de una sociedad que tuvo en el siglo el primer vehículo de información temprana.  En sus páginas, la gente de aquellos días recibía la información necesaria para transitar la década de los 50’s hacia los años más complejos en la vida nacional. 

La postguerra, la continua producción agrícola y ganadera ofreció una inmejorable oportunidad de integrarse al progreso y fue así como también nacieron nuevas colonias en Torreón.  En tanto, las principales ciudades de nuestro estado cobraban mayor forma y tamaño, a mediados de los 60’ la progresiva ciudad de Torreón y la Laguna vio surgir como Gobernador de Coahuila a uno de los suyos, Don Braulio Fernández Aguirre, fueron los años que se inauguró la Unidad Deportiva Torreón y el Auditorio Municipal en 1969. En esos tiempos de cambios y de transformación, de opinión pública democrática, formada y forjada en décadas de información “El Siglo de Torreón”, además de ser testigo fue vehículo de difusión del conocimiento e impulsor de conciencias, en la Perla de la Laguna, como otros lugares de la nación, la sociedad civil tomó forma y el país experimentó momentos de crisis y años de nuevos escenarios en la vida política. 

Las reformas electorales permitieron procesos de selección de gobiernos en condiciones más equitativas, la situación geográfica y el acceso a las principales vías de comunicación hicieron posible el desarrollo de una de las empresas insignes de esta región para convertirla en su momento en una de las más importantes beneficiadoras de metales de México, me refiero a Peñoles. 

En Torreón las páginas de la prensa local dieron cuenta de ella, así lo vivimos en las décadas de los 70’ y 80’ entre movimientos y modificación de paradigmas.  A principios de 1970 la seguridad social llegó a los ejidos de la Comarca Lagunera, las clínicas y hospitales de toda la región se vieron beneficiadas con instalaciones y personal médico. 

Destaco también una gran noticia en 1981, los medios consignaban el inicio de la construcción de lo que hoy es uno de los símbolos y emblemas de nuestra sociedad pujante, solidaria y fuerte: El Cristo de las Noas. 

La capacidad de afrontar las difíciles condiciones impuestas por el desierto, la incansable lucha por las causas más justas, el espíritu revolucionario y de renovación son características que han distinguido y perviven entre los habitantes del Torreón de hoy. 

Hace 15 años la Comarca Lagunera padeció las consecuencias de la ola de violencia que azotaba a todo el país por la proliferación del crimen organizado, era momento crucial para el destino de Torreón y de la Laguna, colonias enteras estaban tomadas por la delincuencia, las carreteras no podían ser transitadas, estaban en suspenso los proyectos de inversión y de comercio, la Laguna estaba en pausa y las familias vivían con zozobra y temor. 

Fue en ese entonces cuando asumí el compromiso de luchar con todas las capacidades a mi alcance para emprender, junto con la comunidad lagunera, en la restauración del orden y la paz de los equilibrios sociales.

Primero, como alcalde de Torreón, iniciamos, me refiero sociedad y gobierno, repito, sociedad y gobierno, una cruzada histórica con la misión de revertir la violencia y devolver los espacios públicos a las familias.

La estrategia integral fue clave, la colaboración de las fuerzas armadas indispensable. El trabajo coordinado entre los tres órdenes de gobierno fue fundamental. La intervención de los empresarios y de la comunidad para la creación del Mando Especial de la Laguna que obligó a trabajar en conjunto a Coahuila y a Durango fue un gran acierto, pero salir de la violencia que aquejó a Torreón y a la Comarca Lagunera dependió totalmente de la ciudadanía que anhelaba su territorio de paz.

Hoy podemos reconocer que las políticas públicas y las estrategias de seguridad fueron efectivas y de resultados.

Hoy las familias volvieron a salir a la calle, deseosas siempre de estrenar una ciudad renovada y de disfrutar de sus mejores proyectos urbanísticos. El espíritu de colaboración creo múltiples círculos virtuosos que propiciaron el arribo de los proyectos de inversión, se rompieron paradigmas padecidos por décadas cuando no llegaban las empresas a la Laguna.

Después de ser señalada como una de las ciudades más peligrosas del mundo, Torreón inició una etapa distinta, como una metrópoli moderna, que tiene grandes alcances de crecimiento y sobre todo, un nuevo aliento que anima a sus habitantes.

En todo este relato, en mi recuento que hoy veo como flachazo, ahí, siempre, estuvo presente “El Siglo de Torreón”, es decir, en este gran esfuerzo “El Siglo de Torreón” nos otorgó un acompañamiento leal y permanente, con periodismo veraz, ético y solidario, asumiendo consecuencias, ya rescatadas en intervenciones anteriores, no quisiera ni volverlas a mencionar.

Sólo quiero, en este aniversario, dejar constancia de mi reconocimiento a “El Siglo”, a la prensa local y a muchos de sus periodistas, a sus familias, por su contribución para el Torreón que hoy tenemos.

No quisiera dejar pasar el momento sin mencionar uno de los mayores retos del estado mexicano, de mi administración: La atención a la pandemia.

Ante esto, la unión y colaboración a prevalecido en la comarca lagunera y en Coahuila. De manera coordinada entre los Estados de Durango y Coahuila avanzamos, trabajando juntos en la recuperación de múltiples actividades productivas, económicas, educativas y sociales.

Nuestra alianza con el vecino estado abarca temas centrales del desarrollo y crecimiento y bienestar, salud, seguridad pública, fortalecimiento de la infraestructura urbana y aprovechamiento sustentable de los recursos.

Aún con las dificultades de la contingencia, la comarca lagunera ha confirmado su liderazgo en el sector agropecuario … y a la integración de nuevas ramas industriales como la automotriz y la energía solar.

Vienen buenos tiempos para Torreón en esta nueva etapa que me toca coincidir con el alcalde Román Alberto. La comarca lagunera, hay que decirlo, cuenta con bases muy sólidas para alcanzar todavía mayor índice de crecimiento y de desarrollo.

La dinámica, el trabajo tenaz y puntual de su gente le augura el mayor de los futuros.

Concluyo: De esta forma, durante 100 años, “El Siglo de Torreón” ha sido testigo fiel y leal colaborador de los más importantes cambios sociales. Ha sido simiente de generaciones de periodistas poseedores del más alto sentido de la ética profesional y del servicio a la comunidad. Su influencia positiva y analítica en los procesos históricos y políticos es innegable, siempre ha mantenido firme su determinación por transitar por los cambios de la Patria y de luchar, con su pluma y su palabra, por las causas superiores de nuestro pueblo y de la nación.

Por todos estos motivos y muchos más, nos sentimos sumamente honrados, en conjunto con los poderes del estado, la sociedad y el gobierno de Durango, además del mío, de celebrar y honrar el Primer Centenario de “El Siglo de Torreón”.

Muchas felicidades a todo su equipo, directivos, redactores, columnistas, investigadores, reporteros, diseñadores, fotógrafos y todo el personal administrativo o de apoyo.

[bookmark: _GoBack]Sus múltiples premios, reconocimientos y galardones en ámbito local y nacional, sobre todo la preferencia de una ciudadanía cada vez más crítica y participativa en la agenda pública, acreditan la calidad, trascendencia y vigencia de su contenido.

Amigas y amigos: En el marco de esta celebración reitero el firme compromiso de nuestro gobierno por defender a toda costa la libertad de expresión y el ejercicio de un periodismo autónomo, que dé cabida a la multiplicidad de voces que integran nuestra sociedad plural y diversa.

Seguiré luchando, con el acompañamiento de organismos internacionales y con estrategias adecuadas de seguridad, por proteger y garantizar los derechos de la labor periodística y de quienes la defienden.

En la tierra de los mexicanos de grandeza, de las heroicas hazañas por las libertades. La justicia y el orden constitucional, por ningún motivo permitiremos cualquier atentado a la integridad y a la vida de todos quienes están dedicados al periodismo y a la comunicación.

Tenemos la plena convicción y la hacemos valer día a día, que la prensa libre e independiente es componente fundamental de nuestra sociedad democrática y de legalidad, donde prive siempre el estado de derecho y el Siglo de Torreón es el mejor ejemplo de ello, por lo que le deseamos una larga vida institucional y muchos años más a favor de una sociedad mejor informada, más fuerte, unida y de paz.

Por su atención, muchas gracias y nuevamente felicidades.

Diputada Presidenta María Bárbara Cepeda Boehringer:
Se da por concluida esta Sesión Solemne, por lo que el Congreso del Estado de Coahuila agradece la asistencia de los representantes de los Poderes Ejecutivo y Judicial del Estado; del representante del Poder Ejecutivo del Estado de Durango y del Director General de “El Siglo de Torreón”.

Igualmente, agradecemos la presencia de todas las personas que nos acompañaron en este acto.

Se informa a las Diputadas y Diputados integrantes de la Sexagésima Segunda Legislatura que, conforme a lo dispuesto por el artículo 46 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, el próximo martes, primero de marzo del presente año, dará inicio el Primer Período Ordinario de Sesiones del Segundo Año de Ejercicio Constitucional.

Muchas gracias y buenas tardes.
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María Bárbara 


Cepeda Boehringer:
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Le solicito a la Diputada Secretaria Mayra Lucila Valdés González


 


se sirva pasar lista de asistencia con el 
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nombre nos pongamos de pie para decir: ¡P


resente!  


 


 


Distinguida concurrencia


,
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