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LEGISLATURA

H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA





Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza

“2018, AÑO DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCIÓN DE COAHUILA”


	



EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA:

NÚMERO 19.- 

ARTÍCULO ÚNICO.- Se adiciona un segundo párrafo al artículo 73, y se modifica el contenido del artículo 77, ambos de Ley del Organismo Público Descentralizado de la Administración Municipal denominado Dirección de Pensiones y Beneficios Sociales para los Trabajadores al Servicio del Municipio de Torreón, Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 73.-  …

El trabajador o pensionado podrá solicitar un préstamo adicional cuando se hayan abonado por lo menos seis meses del préstamo anterior, quedando su aprobación sujeta a la disponibilidad de recursos de la Dirección de Pensiones, procediéndose a la reestructuración de la deuda conforme a lo que disponga el Reglamento Interior, a fin de que las deducciones a los préstamos cumplan con lo establecido en el Artículo 77.

ARTÍCULO 77.- El plazo máximo para su pago será de tres años programando los pagos respectivos para que sean deducidos de su nómina. El monto de las deducciones por este concepto no podrá ser superior al 30% de la percepción mensual del trabajador en activo o pensionado. 

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

SEGUNDO.- Los préstamos quirográficos otorgados antes de la entrada en vigor del presente decreto y los que se encuentren en proceso de ser aprobados, se sujetarán al plazo de dos años establecido en el artículo 77.

DADO  en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los dieciocho días del mes de abril del año dos mil dieciocho.

DIPUTADO PRESIDENTE

JUAN ANTONIO GARCÍA VILLA

        DIPUTADA SECRETARIA


          DIPUTADA SECRETARIA
DIANA PATRICIA GONZÁLEZ SOTO                      CLAUDIA ISELA RAMÍREZ PINEDA
