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LEGISLATURA

H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA
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Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza

“2018, AÑO DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCIÓN DE COAHUILA”


	



EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA:

NÚMERO 33.- 

ARTÍCULO PRIMERO.- Se valida el acuerdo aprobado por el Ayuntamiento de Torreón, Coahuila de Zaragoza, para autorizar celebrar un Contrato de Concesión para proporcionar el Servicio de Agua Potable, Drenaje y Alcantarillado, Tratamiento, Reúso y Disposición de Aguas Residuales con la Empresa Redes Hidráulicas de la Laguna S.A. de C.V., exclusivamente para el Desarrollo Pabellón Iberoamérica, en la ciudad de Torreón, Coahuila, por una vigencia de veinticinco años, con objeto de buscar tener la eficacia que corresponde a la mayor calidad y cobertura social más completa posible para que el servicio se preste con eficiencia y satisfacer las necesidades de la población en el consumo de agua potable y alcantarillado.

ARTÍCULO SEGUNDO.- La concesión que se refiere el artículo anterior, se sujetará a los términos del contrato de concesión que se celebre para su formalización, así como a lo establecido en el Título Sexto: De los Servicios Públicos Municipales, Capítulo VII: De la Concesión de Servicios Públicos, del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza y en las demás disposiciones aplicables.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

DADO  en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los veintinueve días del mes de mayo del año dos mil dieciocho.

DIPUTADO PRESIDENTE

JUAN ANTONIO GARCÍA VILLA

        DIPUTADA SECRETARIA


            DIPUTADO SECRETARIO
CLAUDIA ISELA RAMÍREZ PINEDA                           JOSÉ BENITO RAMÍREZ ROSAS
