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LEGISLATURA

H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA
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Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza

“2018, AÑO DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCIÓN DE COAHUILA”


	



EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA:

NÚMERO 37.- 
ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforma la fracción VIII del artículo 8, y el contenido del artículo 38,  ambos de la Ley de Igualdad entre Mujeres y Hombres  en el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 8…

I a la VII…

VIII.  Igualdad entre mujeres y hombres.  La participación del hombre y la mujer en igualdad de posibilidades y derechos en la vida civil, cultural, económica, política, social y familiar de la sociedad. 

IX a la XVIII….

Artículo 38. Política estatal de igualdad. 

La política estatal deberá desarrollar acciones y establecer objetivos cuyo fin sea garantizar la igualdad sustantiva entre mujeres y hombres en los ámbitos económico, político, social, culturar y familiar.

La Política Estatal que desarrolle el Ejecutivo del Estado deberá observar los siguientes lineamientos:

I.- Hacer efectivos el derecho constitucional y el plasmado en los tratados internacionales en materia de igualdad;

II.- Establecer mecanismos para lograr en forma progresiva el cumplimiento de los objetivos del presente ordenamiento;

III.- Promover la igualdad de acceso y el pleno disfrute de los derechos sociales para las mujeres y los hombres;

IV.- Instaurar la transversalidad en la ejecución de las políticas públicas en materia de igualdad;

V.- Implementar los sistemas necesarios para garantizar el acceso al servicio público de mujeres y hombres en igualdad de circunstancias, posibilidades de desarrollo y acenso, y con percepciones iguales en los cargos del mismo nivel.

VI.- Observar la integración del principio de igualdad de trato y de oportunidades en el conjunto de las políticas económica, laboral y social;

VII.- En coordinación con los poderes judicial y legislativo y, escuchando la opinión de los sindicatos del ramo, establecer los mecanismos necesarios para garantizar los mismos derechos establecidos en la fracción V para los trabajadores de la educación, y para los trabajadores al servicio de los poderes y dependencias de la entidad en los términos de los estatutos y leyes orgánicas correspondientes.

VIII.- Adoptar las medidas necesarias para buscar la erradicación de la violencia de género, la violencia familiar y todas las formas de acoso sexual y hostigamiento en la entidad.

IX.- Establecer mecanismos para garantizar la participación de las organizaciones de la sociedad civil en la promoción y vigilancia de la presente Ley;

X.- Promover por medio de la Secretaría de Ecuación del Estado la enseñanza de los valores y principios de la igualdad de género desde el nivel de prescolar hasta el profesional, y;

XI.- Observar que la planeación presupuestal incorpore la perspectiva de género, apoye la transversalidad y prevea el cumplimiento de los programas, proyectos, convenios y acciones para la igualdad entre mujeres y hombres.

T R A N S I T O R I O 

ARTÍCULO ÚNICO.-  El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

DADO  en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los veintinueve días del mes de mayo del año dos mil dieciocho.

DIPUTADO PRESIDENTE

JUAN ANTONIO GARCÍA VILLA

        DIPUTADA SECRETARIA


            DIPUTADO SECRETARIO
CLAUDIA ISELA RAMÍREZ PINEDA                           JOSÉ BENITO RAMÍREZ ROSAS
