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CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE,
LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

“2019, Año del respeto y protección de los derechos humanos en el Estado de Coahuila de Zaragoza”

	










QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;


DECRETA:

NÚMERO 284.- 


PRIMERO.- Se proponen al Pleno del Congreso Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, como integrantes de la Comisión de Selección que designará al Consejo de Participación Ciudadana del Sistema Estatal Anticorrupción, por las Instituciones de Educación Superior y de Investigación, en sustitución de los CC. Blas José Flores Dávila y María del Carmen Ruiz Esparza Contreras, a los C.C. Héctor Alejandro Gil Muller y Eiko Gavaldon Oseki.

SEGUNDO.- Los integrantes de la Comisión de Selección, durarán en su encargo hasta el 1 de septiembre de 2020 y rendirán la protesta de ley en la sesión que acuerde la Mesa Directiva del Pleno del Congreso, momento a partir del cual iniciarán sus funciones.

TERCERO.- Comuníquese y publíquese el Presente Dictamen en la Página Oficial del H. Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

CUARTO.- Emítase el Decreto en el cual se dé cuenta de la designación de los C.C. Héctor Alejandro Gil Muller y Eiko Gavaldon Oseki, como integrantes de la Comisión de Selección encargada de designar a los integrantes del Consejo de Participación Ciudadana del Sistema Anticorrupción del Estado de Coahuila de Zaragoza y envíese el mismo al Ejecutivo para su promulgación, publicación y observancia.  
DADO en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los cuatro días del mes de junio del año dos mil diecinueve.



DIPUTADO PRESIDENTE





JAIME BUENO ZERTUCHE



               DIPUTADA SECRETARIA                                    DIPUTADO SECRETARIO





ZULMMA VERENICE GUERRERO CÁZARES         EDGAR GERARDO SÁNCHEZ GARZA
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