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CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE,
LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

“2020, Año del Centenario Luctuoso de Venustiano Carranza, el Varón de Cuatro Ciénegas”
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QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;


DECRETA:

NÚMERO 569.- 


ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforma la fracción V del artículo 86 de la Ley del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente del Estado de Coahuila de Zaragoza, para que quede de la siguiente forma:

Artículo 86. - Para el aprovechamiento sustentable de las aguas de competencia estatal o municipal, así como el uso adecuado del agua potable que se utiliza en los centros de población, se consideran los siguientes criterios:

I. - … a la IV. - ...

V. - Que es imprescindible la implementación de sistemas orientados a la captación y almacenamiento del agua de lluvia, el uso múltiple de esta última, su descontaminación local y reúso por parte de los parques industriales y, en general, de todas las empresas susceptibles de adoptar dichos sistemas; así como la sensibilización de la población para evitar su despilfarro y fomentar su reutilización; y


T R A N S I T O R I O S


ARTÍCULO ÚNICO.-  El presente Decreto entrará en vigor 365 días después de su publicación en el Periódico Oficial del Estado, con objeto de que las entidades sujetas a esta disposición cuenten con el mismo número de días para implementar el sistema en cuestión.



DADO en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los dos días del mes de marzo del año dos mil veinte.


DIPUTADO PRESIDENTE





JAIME BUENO ZERTUCHE



                DIPUTADA SECRETARIA                              DIPUTADA SECRETARIA 





ELISA CATALINA VILLALOBOS HERNÁNDEZ            JOSEFINA GARZA BARRERA
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