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CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE,
LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

“2020, Año del Centenario Luctuoso de Venustiano Carranza, el Varón de Cuatro Ciénegas”
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QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;

DECRETA:

NÚMERO 587.- 


ARTICULO ÚNICO.- Se reforma el Artículo Primero del Decreto 275, publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, de fecha 11 de junio de 2019, para quedar como sigue:

ARTÍCULO PRIMERO.- Se autoriza a la Paramunicipal Aguas de Saltillo S.A. de C.V. (AGSAL), para que contrate con la institución financiera que ofrezca las mejores condiciones crediticias, un crédito hasta por la cantidad de $60,000,000.00 (Sesenta Millones de Pesos 00/100 M.N.), más intereses, accesorios financieros e impuestos correspondientes, con el fin de financiar Inversiones Público Productivas, específicamente en el Proyecto de Reubicación de la Línea de Conducción de Agua Potable ubicada en la Carretera Zacatecas-Saltillo,  con un financiamiento a un plazo máximo de hasta 86 meses para su pago, contados a partir de la suscripción del contrato de crédito sin rebasar el 31 de octubre de 2026, financiamiento que tendrá como fuente de pago los ingresos propios de la Paramunicipal, específicamente los flujos económicos que obtenga por los ingresos de prestación de servicios y venta de bienes relacionados con los mismos. Esta aprobación se realiza bajo previo análisis del destino y capacidad de pago de Aguas de Saltillo S.A. de C.V.

. . . 

ARTÍCULO SEGUNDO.- . . .

ARTÍCULO TERCERO-. . .


T R A N S I T O R I O S


PRIMERO - El presente Decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO.- Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.



DADO en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los tres días del mes de abril del año dos mil veinte.



DIPUTADO PRESIDENTE





JAIME BUENO ZERTUCHE




                 DIPUTADA SECRETARIA                                 DIPUTADA SECRETARIA 





ELISA CATALINA VILLALOBOS HERNÁNDEZ       LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA        
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