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CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE,
LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

“2020, Año del Centenario Luctuoso de Venustiano Carranza, el Varón de Cuatro Ciénegas”
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QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;


DECRETA: 

NÚMERO 763.-


ARTÍCULO PRIMERO.- Se autoriza al Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, para que desincorpore, un lote de terreno con una superficie de diez hectáreas (10-00-00.00), ubicado en el municipio de Monclova, Coahuila de Zaragoza, para que lo enajene a título gratuito, a favor de la Secretaría de la Defensa Nacional.


ARTÍCULO SEGUNDO.- Se autoriza al Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, para que enajene a título gratuito un lote de terreno con una superficie de diez hectáreas (10-00-00.00), ubicado en el municipio de Monclova, Coahuila de Zaragoza, de acuerdo con las siguientes medidas y colindancias: al Norte mide (242.95 M.) doscientos cuarenta y dos metros noventa y cinco centímetros y colinda con Lote “A”; al Sur mide (100.00 M.) cien metros y colinda con Carretera Federal 57; al Oriente mide (584.11 M.) quinientos ochenta y cuatro metros once centímetros y colinda con Camino (Infraestructura); y al Poniente mide (600.00 M.) seiscientos metros y colinda con Lote “B”. 


ARTÍCULO TERCERO.- La donación que en el presente Decreto se autoriza, se realizará a favor del Gobierno Federal, a través de la Dirección General del Patrimonio Inmobiliario Federal, dependiente del Instituto de Administración y Avalúos de Bienes Nacionales, con el fin de que por conducto de la Secretaría de la Defensa Nacional se construyan las instalaciones del Destacamento Militar en la Región Centro del Estado.


ARTÍCULO CUARTO.- Se faculta al Titular del Ejecutivo del Estado para que, por sí, o por medio del Representante Legal que designe, otorgue a favor del Gobierno Federal la Escritura Pública de Donación correspondiente a la enajenación gratuita, que con el presente Decreto se autoriza.


ARTÍCULO QUINTO.- Los gastos que se generen por el proceso de Escrituración y Registro de la operación autorizada en este Decreto, serán cubiertos totalmente por el Gobierno Federal.


ARTÍCULO SEXTO.- El presente Decreto deberá insertarse íntegramente en el Título de Propiedad respectivo.


ARTÍCULO SÉPTIMO.- En el supuesto de que no se formalice la donación que en el presente Decreto se autoriza dentro de un término de 24 (veinticuatro) meses, contados a partir de la fecha de publicación del presente Decreto o el donatario no cumpla con la construcción de las instalaciones para el Destacamento Militar de la Región Centro del Estado, quedarán sin efecto las disposiciones del mismo, requiriéndose, en su caso, de nueva autorización legislativa para proceder a la enajenación gratuita del inmueble a que se hace referencia en el Artículo Primero de este Documento y se revertirá el bien al Estado.


 T R A N S I T O R I O S


PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.


SEGUNDO.- Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.








DADO en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los siete días del mes de octubre del año dos mil veinte.



DIPUTADO PRESIDENTE





MARCELO DE JESÚS TORRES COFIÑO




                  DIPUTADA SECRETARIA                                    DIPUTADA SECRETARIA 
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VERÓNICA BOREQUE MARTÍNEZ GONZÁLEZ            DIANA PATRICIA GONZÁLEZ SOTO
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