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CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE,
LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

“2020, Año del Centenario Luctuoso de Venustiano Carranza, el Varón de Cuatro Ciénegas”
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QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;


DECRETA: 


NÚMERO 804.-


ARTÍCULO PRIMERO.- Se autoriza al Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, para que desincorpore, un lote de terreno con una superficie de 51,714.060. M2 (cincuenta y un mil setecientos catorce punto cero sesenta metros cuadrados), identificado como polígono “A”, al sur de la carretera 30, de la ciudad de San Buenaventura, Coahuila de Zaragoza, el cual se identifica con los rumbos, medidas y colindancias mencionados en el Artículo Segundo del presente Decreto.


ARTÍCULO SEGUNDO.- Se autoriza al Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, para que enajene a título gratuito, un bien inmueble con una superficie de 51,714.060. M2 (cincuenta y un mil setecientos catorce punto cero sesenta metros cuadrados), identificado como polígono “A”, al sur de la carretera 30, ubicado en la ciudad de San Buenaventura, Coahuila de Zaragoza; a favor del Organismo Público Descentralizado, Instituto Mexicano del Seguro Social, con el objeto de ser destinado a la construcción de un Hospital Rural y se identifica con los siguientes puntos, rumbos, medidas y colindancias: Del punto 1 al punto A, mide 320.590 Metros, y colinda con la Carretera número 30 San Buenaventura-Monclova; Del punto A al Punto B, mide 137.472 Metros y colinda con área de reserva; Del punto B al punto 4, mide 217.080 Metros y colinda con Adalberto Cárdenas; Del punto 4 al punto 1, mide 273.500 Metros y colinda con herederos de la Señora Aurora Cárdenas, de acuerdo al Cuadro de Construcción, que se reproduce, a continuación:
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Dicho inmueble, es propiedad del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, según consta en la Escritura Pública Escritura Pública N°. (360) trescientos sesenta, Volumen: IX, dada en la ciudad de Torreón, Coahuila de Zaragoza a los (02) dos días del mes de noviembre del año 2020, ante el Licenciado Héctor Iván González Martínez, titular de la Notaría Número (18) dieciocho, de la ciudad de Torreón, Coahuila de Zaragoza.

ARTÍCULO TERCERO.- Se faculta al Titular del Ejecutivo, para que por sí o por conducto de quien ocupe la titularidad de la Secretaría de Finanzas, otorgue la Escritura correspondiente.

ARTÍCULO CUARTO.- El presente Decreto deberá insertarse íntegramente en el Título de Propiedad respectivo.

ARTÍCULO QUINTO.- Los trámites y gastos que se generen para el proceso de escrituración y registro de la enajenación autorizada, correrán a cargo del Organismo donatario.

ARTÍCULO SEXTO.- El donatario tendrá un plazo de 24 (veinticuatro) meses contados a partir de la publicación de este Decreto, para que formalice la Escritura, en la que deberá expresar en su clausulado estas condiciones, lleve a cabo su registro o inicie el trazo y construcción de un Hospital Rural en el municipio de San Buenaventura, Coahuila de Zaragoza.

ARTÍCULO SÉPTIMO.- En caso de no cumplirse los supuestos mencionados en el Artículo Sexto, quedarán sin efecto las disposiciones del presente Decreto, revirtiéndose de pleno derecho, el inmueble objeto de esta donación, al patrimonio del Estado.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.



DADO en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los dieciocho días del mes de noviembre del año dos mil veinte.



DIPUTADO PRESIDENTE





MARCELO DE JESÚS TORRES COFIÑO



                DIPUTADA SECRETARIA                                     DIPUTADA SECRETARIA
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VERÓNICA BOREQUE MARTÍNEZ GONZÁLEZ         DIANA PATRICIA GONZÁLEZ SOTO
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