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CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE,
LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

“2020, Año del Centenario Luctuoso de Venustiano Carranza, el Varón de Cuatro Ciénegas”
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QUE EL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA;


DECRETA: 

NÚMERO 877.- 


ARTÍCULO ÚNICO. - Se reforma el primer párrafo de la fracción II del artículo 4°, y las fracciones VI, XXIX y XXX del artículo 27; asimismo se adicionan las fracciones XXXI y XXXII del mismo artículo, de la Ley del Sistema Estatal para la Garantía de los Derechos Humanos de Niños y Niñas del Estado de Coahuila de Zaragoza; para quedar como sigue:

Artículo 4.- …

I. 	…

II. 	Al disfrute del más alto nivel de salud y en ese sentido a ser sujetos de programas de asistencia social cuando se encuentren o vivan circunstancias de desventaja social, que garanticen la protección integral en tanto puedan valerse por sí mismos y que le auxilien a recuperar su salud y equilibrio personal, en caso de daño físico o mental; así como al acceso a mecanismos de apoyo psicosocial para las niñas, niños y adolescentes.

...

III. a XXI. …

…

Artículo 27.- …
 
I. 	a V.  …  
 
VI. 	Recibir, atender e investigar todo reporte respecto a niños, niñas y adolescentes en riesgo, amenaza, afectación o situación extraordinaria; garantizando en coordinación con las autoridades competentes la optimización de reportes al 911 para evitar que se desestimen las llamadas que hagan niñas, niños y adolescentes;

VII. a XXVIII. …

XXIX.  Establecer y operar las Casas del Adolescente en la entidad;

XXX. Difundir información que permita identificar y atender casos de violencia y abuso sexual contra niñas, niños y adolescentes;

XXXI. Aplicar medidas de apremio y sanciones administrativas cuando procedan; y  

XXXII. Las demás que se deriven de los ordenamientos aplicables.


T R A N S I T O R I O 

ARTÍCULO ÚNICO. - El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.








DADO en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los dieciséis días del mes de diciembre del año dos mil veinte.



DIPUTADO PRESIDENTE





MARCELO DE JESÚS TORRES COFIÑO





            DIPUTADA SECRETARIA                                   DIPUTADA SECRETARIA
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          BLANCA EPPEN CANALES                             JOSEFINA GARZA BARRERA
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