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LXI

LEGISLATURA

H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA
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Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza


	



Dictámenes correspondientes a la Cuarta Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones, del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Primera Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

 20 de marzo del año 2018.

Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes y Acuerdos en cartera:

A.- Dictamen presentado por la Comisión de Hacienda, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Acuña, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 1047 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, con fecha 22 de diciembre de 2017, por el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Acuña, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2018, modificando el Artículo 4, Fracciones II y III correspondiente a la Sección del Impuesto Sobre el Ejercicio de Actividades Mercantiles.

DICTAMEN de la Comisión de Hacienda de la Sexagésima Primera Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con relación a la Iniciativa de Decreto enviada por el Presidente Municipal de Acuña, Coahuila de Zaragoza, mediante el cual solicita una reforma al Decreto 1047 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, con fecha 22 de diciembre de 2017, por el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Acuña, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2018, modificando el Artículo 4, Fracciones II y III correspondiente a la Sección Del Impuesto Sobre el Ejercicio de Actividades Mercantiles.

RESULTANDO

ÚNICO. - En sesión celebrada la Diputación Permanente del Congreso, de fecha 28 de febrero de 2018, acordó turnar la iniciativa que nos ocupa a la Comisión de Hacienda, para su estudio y en su caso dictamen.

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Que conforme a lo dispuesto en el Artículo 59, fracción IV de la Constitución Política del Estado y en el Artículo 104, inciso A, fracción IV del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Ayuntamientos están facultados para iniciar leyes o decretos en todo lo concerniente a su competencia municipal. 

SEGUNDO. Que este Honorable Congreso del Estado autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Acuña, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2018, mediante Decreto número 1047 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, con fecha 22 de diciembre de 2017. 

TERCERO.  Que el Ayuntamiento del Municipio de Acuña, aprobó por unanimidad de los presentes, mediante acta cabildo de fecha 21 de febrero de 2018, reformar el Decreto 1047 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, con fecha 22 de diciembre de 2017, por el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Acuña, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2018, modificando el Artículo 4, Fracciones II y III correspondiente a la Sección Del Impuesto Sobre el Ejercicio de Actividades Mercantiles, con la finalidad de apoyar a las familias que deseen percibir un ingreso extraordinario, realizan actividades comerciales por lo regular los fines de semana, en virtud de lo anterior, el Ayuntamiento de este Municipio considera importante realizar la disminución de la cuota establecida de $100.00 a $90.00 mensual

CUARTO. Esta comisión encontró que el Municipio de Acuña, ha cubierto los requisitos necesarios para reformar la mencionada Ley de Ingresos. Por los motivos que se exponen en los considerandos que anteceden, se estima que se reúnen los elementos de juicio necesario para elaborar el presente dictamen, y proponer a su consideración, análisis, discusión y en su caso aprobación el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.  Se reforma el Decreto 1047 publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, con fecha 22 de diciembre de 2017, por el cual se autorizó la Ley de Ingresos del Municipio de Acuña, Coahuila de Zaragoza, para el ejercicio fiscal 2018, modificando el Artículo 4, Fracciones II y III correspondiente a la Sección Del Impuesto Sobre el Ejercicio de Actividades Mercantiles, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 4.- . . . .

. . . .

I.-  . . . .
II.- . . . .

1.-Que expendan habitualmente en la vía pública mercancía usada y/o productos naturales que no sean para consumo humano, $ 90.00 mensual.

2.- Que expendan habitualmente en la vía pública mercancía que sea para consumo humano            $ 90.00 mensual.

3.- Que expendan aguas frescas, frutas, dulces y similares $ 90.00 mensual.

4.- Que expendan alimentos preparados, tales como tortas, tacos, lonches y similares $ 90.00 mensual.

5.- Que en la vía pública preste servicios no establecidos en las fracciones anteriores, tales como: presentadores de actos de cultura popular y/o espectáculos artísticos, comerciantes de ropa, calzado, accesorios, fotografía, artículos para el hogar $ 90.00 mensual.   

III.- Comerciantes semifijos que expendan cualquiera de las mercancías señaladas en los numerales 1, 2, 3 y 4 $ 90.00 mensual.

IV.- al XI.-. . . .

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Congreso del Estado de Coahuila, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 13 de marzo de 2018.
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