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LEGISLATURA

H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA
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Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza
“2018, AÑO DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCIÓN DE COAHUILA”


	



Dictámenes correspondientes a la Décima Primera Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones, del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Primera Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

8 de mayo del año 2018.

Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de Dictámenes en cartera:

A.- Dictamen presentado por la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua, con relación a una Proposición con Punto de Acuerdo que presenta el Diputado Fernando Izaguirre Valdés, conjuntamente con los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del “Partido Acción Nacional, “Con relación al exhorto al Gobierno del Estado y a los 38 Municipios, para que implementen programas urgentes que insten a la ciudadanía en el cuidado del agua. 

DICTAMEN DE LA COMISION DE SALUD, MEDIO AMBIENTE, RECURSOS NATURALES Y AGUA DE LA LXI LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, CON RELACION A LA PROPOSICION CON PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA EL DIPUTADO FERNANDO IZAGUIRRE VALDES, EN CONJUNTO CON LOS DIPUTADOS DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCION NACIONAL, REFERENTE AL EXHORTO AL GOBIERNO DEL ESTADO Y A LOS TREINTA Y OCHO AYUNTAMIENTOS, PARA QUE IMPLEMENTEN PROGRAMAS URGENTES QUE INSTEN A LA CIUDADANIA EN EL CUIDADO DEL AGUA.

R E S U L T A N D O

PRIMERO. - Que en sesión celebrada el día 21 de marzo de 2018, se dio cuenta dela proposición, de exhorto al gobierno de Coahuila y a los 38 municipios de éste, para implementar programas urgentes que insten a la ciudadanía en el cuidado del agua.

SEGUNDO. - Que por acuerdo del presidente de la MESA DIRECTIVA DEL PLENO, se dispuso que la misma se turnara a esta comisión Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua para efectos de estudio y dictamen.

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. - Que esta comisión es competente para emitir el presente dictamen y por lo dispuesto por los artículos 152, 163, 169, 171 de la Ley Orgánica del Congreso, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

SEGUNDO. - En la exposición de motivos de la proposición señalada, se puede destacar lo siguiente:

I. El 22 de marzo de cada año, por parte de la ONU – Agua (Organización de las Naciones Unidas) es declarado como el Día Internacional del Agua, y donde el tema de este año es “Soluciones para el agua basadas en la naturaleza”.

II. Ante tal motivo, se propuso, que tanto el gobierno del Estado como los 38 Municipios implementen programas urgentes que generen a la ciudadanía el cuidado del agua.

III. La importancia de generar conciencia de que el agua es un recurso no renovable, que, de agotarse, generaría crisis no solo nacional, sino mundial, afectaría así como a la industria hídrica, que requiere de este elemento.

IV. Más de 600 millones de personas alrededor del mundo, viven en carencia del vital líquido en su comunidad, en algunos casos, deben hacer filas para conseguir el elemento.

V. Que es de importancia del cuidado del agua trabajando en conjunto, tanto gobierno con políticas públicas y la ciudadanía con acciones pertinentes para evitar el desperdicio del vital líquido.

VI. En Coahuila existen algunas zonas de riesgo importantes, como es la región de los Cinco Manantiales en el municipio de Zaragoza, donde hay problemas de escases y distribución de agua potable.

VII. En Torreón, se estima que, en 2018, del volumen total anual de metros cúbicos suministrado a las redes de distribución del SIMAS, aproximadamente el 50% se pierde por fugas.

VIII. Que el problema que aqueja a los habitantes del municipio de San Pedro de las Colonias. En donde en algunas comunidades se han visto impedidos de tener el vital líquido e, incluso, las distancias del subsuelo a las que se extra supera los 400 metros, lo que incrementa la cantidad de contaminantes con los que se cuenta.

TERCERO. -  Reforzando este derecho, el artículo 4°, párrafo sexto de nuestra Constitución Federal expone lo siguiente:

“Toda persona tiene derecho al acceso, disposición y saneamiento de agua para consumo personal y doméstico en forma suficiente, salubre, aceptable y asequible. El Estado garantizará este derecho y la ley definirá las bases, apoyos y modalidades para el acceso y uso equitativo y sustentable de los recursos hídricos, estableciendo la participación de la Federación, las entidades federativas y los municipios, así como la participación de la ciudadanía para la consecución de dichos fines”.

CUARTO. - Por tanto, en base a lo antes expuesto, quienes integramos esta Comisión consideramos procedente lo planteado y se interpreta a que el derecho al agua es un derecho innegable, en donde las políticas públicas y autoridad competente deben encaminarse a establecer las condiciones para el abastecimiento suficiente para evitar la falta del vital líquido a la población coahuilense y a mejorar la forma de su uso. 
Por lo anteriormente expuesto, esta Comisión somete a la consideración de este H. Congreso para su estudio, resolución, y en su caso, aprobación el siguiente:

D I C T A M E N

UNICO. - Se exhorta de manera respetuosa al Gobierno del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, así como a los 38 Ayuntamientos de la entidad, a que, con motivo del inicio de la temporada de calor y del preocupante abatimiento de las fuentes de abastecimiento, se sirvan implementar a la brevedad posible el o los programas con que cuenten, o que se requiera diseñar, para reducir los eventuales niveles de dispendio del vital recurso, así mismo, pongan en práctica una campaña de concientización, urgente, intensiva y de largo plazo, encaminada a fomentar entre los usuarios de los sistemas operadores una cultura del agua, enfocada al racional y óptimo aprovechamiento del suministro.
Saltillo, Coah., 25 de abril de 2018
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