ORDEN DEL DÍA DE LA SEGUNDA SESIÓN DEL PERÍODO DE INSTALACIÓN, DE LA SEXAGÉSIMA PRIMERA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
  9 DE ENERO DEL AÑO 2018.


1.- LISTA DE ASISTENCIA DE LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS DE LA SEXAGÉSIMA PRIMERA LEGISLATURA.

2.- LECTURA, DISCUSIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA PROPUESTO PARA EL DESARROLLO DE ESTA SESIÓN.

3.- LECTURA, DISCUSIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DE LA MINUTA DE LA SESIÓN ANTERIOR.

4.- DECLARATORIA DE LA CONSTITUCIÓN DE LOS GRUPOS PARLAMENTARIOS Y LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DE LA SEXAGÉSIMA PRIMERA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO.

5.- DECLARATORIA SOBRE LA FORMAL INTEGRACIÓN DE LA JUNTA DE GOBIERNO DEL CONGRESO DEL ESTADO Y LA DESIGNACIÓN DE SU PRESIDENTE. 

6.- CLAUSURA DE LA SESIÓN Y CITATORIO PARA LA PRÓXIMA SESIÓN. 
MINUTA DE LA REUNIÓN PREPARATORIA DEL PERIODO DE INSTALACIÓN, Y DE LA SESIÓN SOLEMNE PARA LA INSTALACIÓN DE LA SEXAGÉSIMA PRIMERA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO, INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

EN LA CIUDAD DE SALTILLO, COAHUILA DE  ZARAGOZA, EN EL SALÓN DE SESIONES DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA,  SIENDO LAS 11:00 HORAS, CON 43 MINUTOS DEL DÍA PRIMERO DE ENERO DEL AÑO DOS MIL DIECIOCHO, DIO INICIO LA REUNIÓN PREPARATORIA CON LA INTERVENCIÓN DEL DIPUTADO SAMUEL RODRÍGUEZ MARTÍNEZ, EN EL SALÓN DE SESIONES DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SITO EN EL BOULEVARD FRANCISCO COSS Y OBREGÓN SIN NUMERO, ZONA CENTRO DE LA CIUDAD DE SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA,  LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS ELECTOS QUIENES INTEGRARÍAN LA SEXAGÉSIMA PRIMERA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO  DE COAHUILA DE ZARAGOZA. 

ACTO SEGUIDO, EL DIPUTADO ELECTO SAMUEL RODRÍGUEZ MARTÍNEZ, DIO LECTURA A UNA COMUNICACIÓN DE LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS ELECTOS DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, SOBRE LA DESIGNACIÓN DE QUIEN SE ENCARGARÍA DE DIRIGIR LA REUNIÓN PREPARATORIA DEL PERIODO DE INSTALACIÓN DE LA SEXAGÉSIMA PRIMERA LEGISLATURA, SEGÚN LO DISPUESTO EN LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA, OTORGANDO ESTA DESIGNACIÓN COMO ENCARGADO EN LA DIRECCIÓN DE LOS TRABAJOS DE LA REUNIÓN PREPARATORIA AL  DIPUTADO ELECTO SAMUEL RODRÍGUEZ MARTÍNEZ.

CUMPLIDO LO ANTERIOR, EL DIPUTADO ELECTO SAMUEL RODRÍGUEZ MARTÍNEZ SEÑALÓ QUE EN CUMPLIMIENTO A LOS ARTÍCULOS 12,13,14,15 Y 16 Y DEMÁS RELATIVOS A LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO, DIO INICIO A LA REUNIÓN PREPARATORIA EN LA QUE SE ELEGIRÍA LA MESA DIRECTIVA QUE ESTARÁ EN FUNCIONES DURANTE EL PERIODO DE INSTALACIÓN DE LA SEXAGÉSIMA PRIMERA LEGISLATURA, ASIMISMO SOLICITÓ EL APOYO DE LA  DIPUTADA ELECTA CLAUDIA ISELA RAMÍREZ PINEDA, PARA QUE FUNGIERA COMO SECRETARIA EN LA REUNIÓN PREPARATORIA, A QUIEN SOLICITÓ PROCEDIERA A PASAR LISTA DE LA ASISTENCIA DE LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS ELECTOS, AL TÉRMINO DEL PASE DE LISTA LA DIPUTADA ELECTA RAMÍREZ PINEDA, INFORMÓ QUE ESTABAN PRESENTES LA TOTALIDAD DE DIPUTADAS Y DIPUTADOS ELECTOS QUE INTEGRARÍAN LA SEXAGÉSIMA PRIMERA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO.

INFORMADO L0 ANTERIOR, EL DIPUTADO ELECTO SAMUEL RODRÍGUEZ MARTÍNEZ DECLARÓ QUE EXISTÍA QUORUM PARA EL DESARROLLO DE LA REUNIÓN PREPARATORIA Y VÁLIDOS LOS ACUERDOS QUE EN ELLA SE TOMARAN. ACTO SEGUIDO, SE CONTINUÓ CON LA ELECCIÓN DE LA MESA DIRECTIVA QUE ESTARÍA EN FUNCIONES DURANTE EL PERÍODO DE INSTALACIÓN DE LA SEXAGÉSIMA PRIMERA LEGISLATURA, INFORMANDO QUE POR CONSENSO DE QUIENES INTERVINIERON EN LOS TRABAJOS PREVIOS EN REPRESENTACIÓN DE LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS ELECTOS DE LOS DISTINTOS PARTIDOS POLÍTICOS, ACORDARON PRESENTAR UNA PROPUESTA ÚNICA PARA LA ELECCIÓN DE LA MESA DIRECTIVA MENCIONADA, INTEGRADA POR LAS SIGUIENTES DIPUTADAS Y DIPUTADOS ELECTOS, MISMA QUE SE PUSO A VOTACIÓN:
PRESIDENTE 

JAIME BUENO ZERTUCHE

VICEPRESIDENTE

JUAN ANTONIO GARCÍA VILLA

VICEPRESIDENTE

EDGAR GERARDO SÁNCHEZ GARZA

SECRETARIO 

JOSÉ BENITO RAMÍREZ ROSAS

SECRETARIA


CLAUDIA ISELA RAMÍREZ PINEDA

SECRETARIA 

LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA

SECRETARIA


BLANCA EPPEN CANALES

INMEDIATAMENTE DESPUÉS, LA SECRETARIA DIPUTADA ELECTA CLAUDIA ISELA RAMÍREZ PINEDA,  DIO A CONOCER EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN, CON 24 VOTOS A FAVOR, NINGUNO EN CONTRA Y UNA ABSTENCIÓN, POR LO QUE EL DIPUTADO ELECTO SAMUEL RODRÍGUEZ MARTÍNEZ, DECLARÓ QUE LA MENCIONADA MESA DIRECTIVA SERÍA LA QUE ESTARÍA EN FUNCIONES DURANTE EL PERÍODO DE INSTALACIÓN DE LA SEXAGÉSIMA PRIMERA LEGISLATURA

APROBADO LO ANTERIOR, EL DIPUTADO ELECTO SAMUEL RODRÍGUEZ MARTÍNEZ, DIO POR CONCLUIDA LA REUNIÓN PREPARATORIA Y PIDIÓ A LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS ELECTOS QUE FUNGIRÍAN COMO PRESIDENTE Y VICEPRESIDENTES DE LA MESA DIRECTIVA DEL PERIODO DE INSTALACIÓN, PASARAN A OCUPAR SUS LUGARES.

A CONTINUACIÓN EL DIPUTADO ELECTO JAIME BUENO ZERTUCHE, DIO INICIO A LA PRIMERA SESIÓN DEL PERÍODO DE INSTALACIÓN DE LA SEXAGÉSIMA PRIMERA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO, LLAMANDO AL DIPUTADO ELECTO JOSÉ BENITO RAMÍREZ ROSAS, Y A LA DIPUTADA ELECTA CLAUDIA ISELA RAMÍREZ PINEDA, PARA QUE FUNGIERAN COMO SECRETARIOS EN LA SESIÓN, POSTERIORMENTE VERIFICÓ EL QUÓRUM LEGAL PARA DAR INICIO DE LOS TRABAJOS DE LA SESIÓN SOLEMNE PARA LA INSTALACIÓN DE LA SEXAGÉSIMA PRIMERA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO, INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, DECLARANDO VÁLIDOS LOS ACUERDOS QUE EN ELLA SE TOMEN.

LA PRESIDENCIA DESIGNÓ A LOS DIPUTADOS ELECTOS SAMUEL RODRÍGUEZ MARTÍNEZ, ROSA NILDA GONZÁLEZ NORIEGA, ZULMMA VERENICE GUERRERO CÁZARES, CONJUNTAMENTE CON EL DIPUTADO ELECTO JAIME BUENO ZERTUCHE, FORMARAN LA COMISIÓN DE PROTOCOLO PARA RECIBIR A LOS TITULARES DE LOS PODERES EJECUTIVO Y JUDICIAL DEL ESTADO, QUE PARA TAL EFECTO DECLARÓ UN RECESO, AL TÉRMINO DEL MISMO SE HIZO LA RECEPCIÓN DEL CIUDADANO GOBERNADOR DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y DE LA PRESIDENTA DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO. 
CONTINUANDO CON EL DESARROLLO DE LA SESIÓN SE LLEVARON A ACABO LOS HONORES A LA BANDERA NACIONAL, HIMNO NACIONAL Y COAHUILENSE, DESPEDIDA DE LA BANDERA.
DE IGUAL FORMA SE REALIZO LA  PROTESTA DE LEY DEL DIPUTADO PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA QUE ESTARÍA EN FUNCIONES DURANTE EL PERIODO DE INSTALACIÓN, DIPUTADO JAIME BUENO ZERTUCHE.
INMEDIATAMENTE, EL DIPUTADO JAIME BUENO ZERTUCHE, TOMÓ LA PROTESTA A LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS ELECTOS, QUE INTEGRARÍAN LA SEXAGÉSIMA PRIMERA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

LA PRESIDENCIA LLEVÓ A CABO LA DECLARATORIA DE LA LEGAL CONSTITUCIÓN E INSTALACIÓN DE LA SEXAGÉSIMA PRIMERA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO Y ACUERDO SOBRE LA EXPEDICIÓN DEL DECRETO EN QUE SE DÉ CUENTA DE LO ANTERIOR, ASÍ COMO DE LA INTEGRACIÓN DE LA MISMA LEGISLATURA. 
DECLARADO LO ANTERIOR, LA PRESIDENCIA DIO EL USO DE LA VOZ PARA DIRIGIR UN MENSAJE A LA DIPUTADA Y A LOS DIPUTADOS: CLAUDIA ISELA RAMÍREZ PINEDA, DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA; JOSÉ BENITO RAMÍREZ ROSAS, DEL PARTIDO MOVIMIENTO REGENERACIÓN NACIONAL; EMILIO ALEJANDRO DE HOYOS MONTEMAYOR, DEL PARTIDO UNIDAD DEMOCRÁTICA DE COAHUILA; MARCELO DE JESÚS TORRES COFIÑO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL; Y JESÚS BERINO GRANADOS, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.
ACTO SEGUIDO, LA PRESIDENCIA DIO EL USO DE LA VOZ, AL ING. MIGUEL ÁNGEL RIQUELME SOLÍS, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUIEN DIRIGIÓ UN MENSAJE A LA SEXAGÉSIMA PRIMERA LEGISLATURA.

AL TÉRMINO DE LO ANTERIOR, LA PRESIDENCIA SOLICITÓ A LA COMISIÓN DE PROTOCOLO DESPIDIERA  A LOS TITULARES DE LOS PODERES EJECUTIVO Y JUDICIAL DEL ESTADO.
Y NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR EN EL ORDEN DEL DÍA, LA PRESIDENCIA DIO POR CONCLUIDOS LOS TRABAJOS DE LA PRIMERA SESIÓN DEL PERÍODO INSTALACIÓN, A LAS 13:00 HORAS CON 12 MINUTOS DEL MISMO DÍA, CITANDO A LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS A LA SEGUNDA SESIÓN DEL PERIODO DE INSTALACIÓN, A LAS 10 HORAS DEL DÍA MARTES 9 DE ENERO DEL AÑO 2018. 
DIP. JAIME BUENO ZERTUCHE

PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA DEL PERIODO DE INSTALACIÓN

 DE LA SEXAGÉSIMA PRIMERA LEGISLATURA

	DIP. JOSE BENITO RAMÍREZ ROSAS.
	DIP. CLAUDIA ISELA RAMÍREZ PINEDA

	SECRETARIO
	SECRETARIA


