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LEGISLATURA

H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA
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Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza


	



Orden del Día de la Primera Sesión del Primer Período Ordinario de Sesiones, del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Primera Legislatura del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

 1° de marzo del año 2018.

1.- Lista de asistencia de las Diputadas y Diputados de la Sexagésima Primera Legislatura del Congreso del Estado.

2.- Declaratoria de apertura de la Sesión. 

 
3.- Lectura, Discusión y, en su caso aprobación del Orden del Día propuesto para el desarrollo de la Sesión. 


4.- Declaratoria de apertura del Primer Período Ordinario de Sesiones del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Primera Legislatura del Congreso del Estado. 

5.- Lectura del informe de correspondencia y documentación recibida por el Congreso del Estado.


6.- Intervención de la Diputada Verónica Boreque Martínez González, para dar lectura al Informe de los trabajos desarrollados por la Diputación Permanente del Primer Período, del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Primera Legislatura del Congreso del Estado.

7.- Clausura de la Sesión y citatorio para la próxima Sesión.
INFORME DE CORRESPONDENCIA Y DOCUMENTACIÓN

RECIBIDA POR EL CONGRESO DEL ESTADO

1 DE MARZO DE 2018

1.- OFICIO ENVIADO POR EL VICEPRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE PUEBLA, MEDIANTE EL CUAL INVITA A LAS LEGISLATURAS LOCALES A ADHERIRSE A UN PUNTO DE ACUERDO APROBADO POR DICHA LEGISLATURA, EN EL QUE SE EXHORTA AL CONGRESO DE LA UNIÓN PARA QUE REALICE LAS MODIFICACIONES NECESARIAS A LA LEY FEDERAL DEL TRABAJO, A FIN DE AMPLIAR Y FORTALECER LA FIGURA DEL TRABAJO A DOMICILIO. 

TÚRNESE A LA COMISIÓN DE TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL

2.- OFICIO PRESENTADO POR EL AUDITOR SUPERIOR DEL ESTADO, MEDIANTE EL CUAL REMITE EL INFORME DE LA EVALUACIÓN PRESUPUESTAL DEL PROCESO PRESUPUESTAL MUNICIPAL Y ESTATAL, CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO FISCAL 2018.

TÚRNESE A LA COMISIÓN DE AUDITORÍA GUBERNAMENTAL Y CUENTA PÚBLICA.
INFORME DE LOS TRABAJOS DESARROLLADOS POR LA DIPUTACIÓN PERMANENTE DEL PRIMER PERÍODO DEL PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA SEXAGÉSIMA PRIMERA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO.
Conforme a lo dispuesto en el artículo 142 de la Ley Orgánica del Congreso, se informa sobre los trabajos desarrollados por la Diputación Permanente en el Primer Periodo del Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Primera Legislatura.

En este período, que comprendió del día 17 de enero al 28 de febrero de 2018, la Diputación Permanente celebró 8 Sesiones para el desarrollo de sus trabajos.

En dichas sesiones, se resolvió sobre la aprobación y la expedición de 8 decretos de los cuales 7 corresponden a solicitudes presentadas por los Ayuntamientos de diversos Municipios del Estado y 1 a solicitud de la Presidenta del Comité Ejecutivo Estatal del Partido de la Revolución Democrática en Coahuila.

Los 8 decretos expedidos en dicho período, se relacionan en el documento que se acompaña a este Informe como Anexo I, con la mención del número que les corresponde, del asunto a que están referidos y de lo que se resolvió conforme a los mismos.

Para cumplir con el trámite de aprobación de 8 decretos, se presentaron el mismo número de dictámenes que fueron formulados por la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y los cuales se relacionan en el Anexo II de este informe.

Por otra parte, se informa que durante el mismo período, se plantearon 40 Proposiciones con Puntos de Acuerdo, con relación a temas considerados de la competencia del Congreso y a otros de importancia o actualidad en el ámbito nacional, estatal y municipal.

Su presentación se hizo por integrantes de la Diputación Permanente, por integrantes de Comisiones legislativas permanentes o por Diputados que no formaban parte de la misma, en forma individual o conjuntamente con legisladores de su grupo parlamentario.

La totalidad de las Proposiciones con Puntos de Acuerdo presentadas en el período sobre el que se informa, se relacionan en el Anexo III, con la mención de sus autores y el asunto a que están referidas.

Respecto a dichas proposiciones, se informa que 38 fueron presentadas como de urgente u obvia resolución, 2 proposiciones se presentaron como de no urgente u obvia resolución y fueron turnadas a las Comisiones correspondientes.

En relación con lo anterior, se señala que respecto a las dos proposiciones presentadas como de no urgente y obvia resolución, se acordó que una fuera turnada a la Comisión de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública y la otra a la Comisión de Finanzas.

Por otra parte, conforme a lo planteado en dichas proposiciones, se aprobaron 37 puntos de acuerdo, los cuales se relacionan en el Anexo IV de este informe, con el señalamiento de la proposición a que están referidos y del trámite realizado para comunicarlos a las instancias cuya intervención se solicitó para la atención de los asuntos tratados en los mismos y 1 fue desechada.

Respecto a las 2 proposiciones con Puntos de Acuerdo turnadas a Comisiones, se señala que en el Anexo V se consigna la relación de las mismas, con la mención de sus autores, del asunto a que están referidas y de las Comisiones a las que se encomendó su atención.

En otro orden, se expusieron 12 pronunciamientos de los Grupos Parlamentarios y la Fracción Parlamentaria, los cuales se relacionan en el Anexo VI, con la mención de quienes los presentaron y de los temas a que están referidos.

En este mismo período de sesiones, también se presentaron dos propuestas de la Junta de Gobierno, en la forma siguiente:

- Propuesta de Acuerdo de la Junta de Gobierno del Congreso del Estado, para solicitar que la Diputación Permanente convoque al Pleno del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con el fin de celebrar un Primer Período Extraordinario de Sesiones, del Primer Año de Ejercicio de la Sexagésima Primera Legislatura.

- Propuesta de Acuerdo de la Junta de Gobierno, sobre la celebración de una Sesión Solemne, para conmemorar el “Día del Ejército”, rendir homenaje a Don Venustiano Carranza y a los Diputados del Vigésimo Segundo Congreso Constitucional del Estado; así como, para celebrar el Centenario de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, promulgada el 19 de febrero de 1918.

También se presentó un Acuerdo de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, relativo a diversos escritos suscritos por representantes de distintas Organizaciones de Trabajadores de la Educación del Estado de Coahuila de Zaragoza, referentes a las recientes reformas y adiciones a las leyes en materia de seguridad social de los trabajadores de la educación.

Atendiendo a lo dispuesto para turnar la correspondencia y documentación recibida por el Congreso, se hicieron 75 remisiones a las Comisiones del Congreso, las cuales corresponden, principalmente, a iniciativas y solicitudes formuladas por el Ejecutivo del Estado, los Ayuntamientos Municipales y otras instancias gubernamentales; así como a planteamientos de diversas organizaciones y ciudadanos, todas las cuales se relacionan en el documento que se acompaña como Anexo VII de este Informe.

Por otra parte, se señala que la Diputación Permanente, atendiendo a la propuesta de la Junta de Gobierno, convocó a la celebración del Primer Período Extraordinario de Sesiones de la Sexagésima Primera Legislatura, el cual se desarrolló en una Sesión y en la cual se trató el siguiente asunto: 

- Lectura de la Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que reforma la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por el Ingeniero Miguel Ángel Riquelme Solís, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza.

También, se hace mención de la celebración de una Sesión Solemne en la que se conmemoró el “Día del Ejército”, rindió homenaje a Don Venustiano Carranza y a los Diputados del Vigésimo Segundo Congreso Constitucional del Estado; así como, para celebrar el Centenario de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, promulgada el 19 de febrero de 1918.

Finalmente, se hace referencia a la atención que se dio a varios grupos de ciudadanos de los Municipios del Estado, los cuales acudieron a este Congreso para plantear y solicitar que se les apoyara en la atención de asuntos de su interés.

En los términos expuestos, se da cuenta al Pleno del Congreso sobre los trabajos desarrollados por la Diputación Permanente del Primer Período, correspondiente al Primer Año de Ejercicio Constitucional de la Sexagésima Primera Legislatura del Congreso del Estado.

SALTILLO, COAHUILA, A 1 DE MARZO DEL AÑO 2018.

LA PRESIDENTA DE LA DIPUTACION PERMANENTE.

DIP. VERÓNICA BOREQUE MARTÍNEZ GONZÁLEZ.
