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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se reforma la fracción VII y se adiciona una fracción al Artículo 30 de la Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone implementar como indicadores de los niveles de pobreza y marginalidad en el Estado, el acceso a la alimentación nutritiva y de calidad y el grado de accesibilidad a carretera pavimentada.

Planteada por el Diputado Antonio Nerio Maltos, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 08 de Marzo de 2017.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Social.

Fecha del Dictamen: 22 de Diciembre de 2017.

Decreto No. 1181

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 103 / 26 de Diciembre de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN VII Y SE ADICIONA UNA FRACCIÓN AL ARTÍCULO 30 DE LA LEY DE DESARROLLO SOCIAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO ANTONIO NERIO MALTOS.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-
Los que suscriben, integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, en la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en voz del diputado Antonio Nerio Maltos, con fundamento en lo dispuesto en los artículos 59, fracción I; 60, y 67, fracción IX, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21, fracción IV; 152, fracción I; 161, y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, ponemos a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente Iniciativa de decreto por el que se reforma la fracción VII y se adiciona una fracción al artículo 30 de la Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza.
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Nuestro estado siempre se ha caracterizado por ser una entidad en desarrollo permanente y a la vanguardia, con transformaciones en el ámbito económico, y de política social, donde de forma fluida se satisfacen las demandas de la sociedad la cual está en constante evolución. La Federación, los Estados y Municipios, vinculan esfuerzos y recursos para hacer frente a la situación de pobreza extrema de algunos sectores de la población. En el Estado de Coahuila, en sus 38 municipios se enfoca el trabajo interinstitucional para atender dicha problemática, promoviendo la participación activa de la sociedad civil en las políticas públicas de combate a la pobreza y el compromiso de los ayuntamientos involucrados. 

La Secretaría de Desarrollo Social aplica diversos programas destinados a la superación de la pobreza y al desarrollo social de sectores vulnerables de la población. El Sistema Estatal de Desarrollo social, de acuerdo con lo estipulado en la Ley de Desarrollo Social Para el Estado de Coahuila de Zaragoza, es un mecanismo permanente de concurrencia, colaboración, coordinación y concertación del Ejecutivo Estatal, los Ayuntamientos, así como los sectores social y privado, que tiene por objeto:  Integrar la participación de los sectores público, social y privado en el cumplimiento de los objetivos, estrategias y prioridades de la política Nacional, Estatal y Municipal de desarrollo social; Establecer la colaboración entre las dependencias y entidades Federales, Estatales y Municipales en la formulación, ejecución e instrumentación de programas, acciones e inversiones; Fomentar la participación de las personas, familias y organizaciones y, en general, de los sectores social y privado en el desarrollo social; Así como impulsar la desconcentración, distribución regional equilibrada y descentralización de los recursos y programas para el desarrollo social, la rendición de cuentas y el fortalecimiento Municipal. 
Particularmente, en lo referente a la definición y medición de la pobreza, el artículo 36 de la Ley General de Desarrollo Social establece lo siguiente: Artículo 36. Los lineamientos y criterios que establezca el Consejo Nacional de Evaluación de la Política de Desarrollo Social para la definición, identificación y medición de la pobreza son de aplicación obligatoria para las entidades y dependencias públicas que participen en la ejecución de los programas de desarrollo social, y deberá utilizar la información que genere el Instituto Nacional de Estadística, Geografía e Informática, independientemente de otros datos que se estime conveniente, al menos sobre los siguientes indicadores:

I. Ingreso corriente per cápita;

II. Rezago educativo promedio en el hogar;

III. Acceso a los servicios de salud;

IV. Acceso a la seguridad social;

V. Calidad y espacios de la vivienda;

VI. Acceso a los servicios básicos en la vivienda;

VII. Acceso a la alimentación nutritiva y de calidad;

VIII. Grado de cohesión social, y

IX. Grado de Accesibilidad a carretera pavimentada.
En este sentido, la legislación local en la materia, establece en el artículo 30 de la Ley de Desarrollo Social Para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los indicadores antes mencionados, excluyendo el relativo al “grado de accesibilidad a carretera pavimentada” y sin incluir en la fracción VII del citado Artículo los adjetivos de “nutritiva y de calidad” por lo que se refiere al acceso a la alimentación.
Por lo tanto es necesario actualizar y armonizar el ordenamiento jurídico en materia de desarrollo social, observando lo establecido en los tratados internacionales y principios constitucionales; Homologando básicamente los lineamientos y criterios generales para definir, identificar y medir la pobreza.
En ese orden de ideas, la presente iniciativa busca actualizar los criterios en cuestión, con la finalidad de unificar los indicadores, debido a que la pobreza y su combate son temas obligatorios y prioritarios para las agendas de los tres niveles de gobierno. 

Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente iniciativa con:
PROYECTO DE DECRETO

ÚNICO. - Se reforma la fracción VII y se adiciona una fracción al artículo 30 de la Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 30.- La Secretaria realizará un diagnostico situacional anual para identificar y medir los niveles de pobreza, marginalidad y desarrollo regional en el Estado debiendo contener cuando menos los siguientes indicadores.

I. a VI.

VII. Acceso a la alimentación nutritiva y de calidad;

VIII. a XI

XII. Grado de Accesibilidad a carretera pavimentada.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

ATENTAMENTE,

SALTILLO, COAHUILA, A 7 DE MARZO DE 2017
DIPUTADO ANTONIO NERIO MALTOS

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN VII Y SE ADICIONA UNA FRACCIÓN AL ARTÍCULO 30 DE LA LEY DE DESARROLLO SOCIAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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