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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adicionan tres incisos, al numeral 1, de la fracción IV del Artículo 10, de la Ley de los Derechos de las Personas Adultas Mayores del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que las personas adultas mayores reciban de parte de las instituciones públicas, la capacitación necesaria para el uso de las nuevas tecnologías de información y comunicación.

Planteada por la Diputada María Del Socorro Lozano Dávila, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 21 de Marzo de 2017.

Turnada a la Comisión de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad.

Fecha del Dictamen: 18 de Diciembre de 2017.

Decreto No. 1167

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 007 / 23 de Enero de 2018.

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONAN TRES INCISOS, AL NUMERAL 1, DE LA FRACCIÓN IV DEL ARTÍCULO 10, DE LA LEY DE LOS DERECHOS DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada María del Socorro Lozano Dávila, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma la Ley de los Derechos de las Personas Adultas Mayores del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
Tan importante como la educación de los niños, es la educación de las personas adultas mayores.  Principalmente con el cambio en la estructura de la población donde los adultos mayores viven más y ha surgido la necesidad de educación de este sector para fomentar su independencia, mejorar su bienestar social y brindarles la oportunidad de vivir una vida más plena.
Según la Gerontología (ciencias y disciplinas que se encargan del estudio y enseñanza de los mayores durante su envejecimiento), la Geriagogía (la educación de personas de la tercera edad con deficiencias geriátricas) y la Gerontagogía (el estudio de las personas mayores en situación educativa), la educación del adulto mayor es clave en su articulación social.
 
En países como Chile, Argentina, Francia o Reino Unido, existen universidades para adultos mayores en las que los ancianos pueden certificarse en titulaciones orientadas al mundo digital, psicoeducativo, de la salud, obteniendo grandes beneficios como autonomía, mejora en la calidad de vida y un alto grado de desarrollo personal.

En la Ciudad de México, la Secretaría de Desarrollo Social, cuenta con 106 escuelas para Adultos Mayores con una asistencia de más de cuatro mil personas, que operan a través del Instituto para la Atención de los Adultos Mayores y ha cumplido su objetivo de desarrollar la formación e interacción colectiva de este sector de la población con el diseño de actividades acordes a su propio interés.
 
Además, instituciones como la OMS y la UNESCO, han propuesto desde hace muchos años, que los ancianos se integren a la vida económica, social y cultural de un país y colocando sus intereses en primer lugar, evitando dejar de lado a este sector de la población que durante años ha visto como su papel quedaba relegado y segregado del desarrollo social.
Estudiar después de la jubilación, o cuando los hijos ya se han ido, brinda al adulto mayor la oportunidad de adquirir nuevas destrezas y conocimientos, ayuda a ejercitar mente y cuerpo, y permite mejorar las relaciones sociales y familiares.

Con estas premisas vemos como el aumento de la esperanza de vida y el cambio en la sociedad ha hecho necesario que el tema de la educación para los mayores sea estudiado de forma exhaustiva. En el estado de Coahuila, la oferta educativa es cada vez más alta y en ese crecimiento, nuestros mayores pueden tener la oportunidad de formarse ¿y por qué no? De especializarse.
Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se adicionan tres incisos, al numeral 1, de la Fracción IV del Artículo 10, de la Ley de los Derechos de las Personas Adultas Mayores del Estado de Coahuila de Zaragoza para quedar como sigue:
Artículo 10.- …
IV. …
1. …
a) Recibir información sobre las instituciones públicas cuya función es la de implementar programas para su atención integral y para la proyección de un plan de vida a futuro con calidad y productividad; 
b) A que existan en instituciones educativas con certificaciones en oficios o áreas de su preferencia;
c) A recibir de parte de las instituciones públicas correspondientes, la capacitación necesaria en el uso de las nuevas tecnologías de la información y comunicación.

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 21 de marzo de 2017.
Por el Grupo Parlamentario

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIPUTADA MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONAN TRES INCISOS, AL NUMERAL 1, DE LA FRACCIÓN IV DEL ARTÍCULO 10, DE LA LEY DE LOS DERECHOS DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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