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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo Octavo, de la Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone establecer con claridad, a quienes debe considerarse como grupos sociales vulnerables.

Planteada por la Diputada María del Socorro Lozano Dávila, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 24 de Abril de 2017.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Social.

Fecha del Dictamen: 22 de Diciembre de 2017.

Decreto No. 1181

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 103 / 26 de Diciembre de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO OCTAVO, DE LA LEY DE DESARROLLO SOCIAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada María del Socorro Lozano Dávila, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma el Artículo Octavo de la Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El concepto de vulnerabilidad expresa la condición de indefensión en la que se puede encontrar una persona, un grupo, o una comunidad, debido a características como edad, sexo, condición de salud, económica, nutrición, raza o etnia, entre otros. 

Bajo este concepto, los grupos sociales en situación de vulnerabilidad pueden ser definidos como “aquellos núcleos de población y personas que, por diferentes factores o la combinación de ellos, enfrentan situaciones de riesgo o discriminación que les impiden alcanzar mejores niveles de vida…”. 

La cuantificación de estos núcleos es compleja a medida que toda la población es susceptible de presentar en algún momento uno o más factores que los ubiquen en situaciones de desventaja social con respecto a los demás.

Por ello, promover el desarrollo social de estos grupos, además de impulsar acciones que beneficien el bienestar integral, es fundamental en la Estrategia de Inclusión Social que impulsa el Gobernador Rubén Moreira Valdez.

El objetivo, es que se desarrollen plenamente, que no vivan discriminación y sean considerados específicamente en las acciones prioritarias de este Gobierno.

El real y efectivo ejercicio de los derechos sociales de todas y todos, demanda acciones decididas y focalizadas que permitan atender sus necesidades elementales.

Debido a ello, se han impulsado programas de protección y participación, y resulta indispensable hacerlo de una manera transversal, para que tengan la oportunidad de recibir atención integral.

Tenemos claro que el tema del desarrollo social es una prioridad de nuestro Gobierno y de todos los sectores de la sociedad y que los ordenamientos de nuestro Estado, confirman el gran interés de contar con los instrumentos jurídicos necesarios para hacer valer los derechos de las personas en condiciones de vulnerabilidad, así como para revalorarlas, incluirlas y respetarlas, ya que son parte de la fortaleza y sustento de lo que hoy es nuestra gran nación. 

Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO. Se reforma el Artículo 8 de la Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza para quedar como sigue:

Artículo 8.- …

Grupos Sociales Vulnerables: Aquellos núcleos de población y personas que, por diferentes factores o la combinación de ellos, enfrentan situaciones de desventaja o discriminación que les impiden alcanzar mejores niveles de vida y, por lo tanto, requieren de la atención e inversión del Gobierno para lograr su bienestar.

Deben considerarse como grupos sociales vulnerables, los grupos de la población entre los que se encuentran niñas, niños y jóvenes en situación de calle, migrantes, personas con discapacidad, adultos mayores, la población indígena, y grupos, que más allá de su pobreza, vivan en situaciones de riesgo;

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 21 de abril de 2017

Por el Grupo Parlamentario

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIPUTADA MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. CLAUDIA MARIBEL GONZÁLEZ ESPINOZA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO OCTAVO, DE LA LEY DE DESARROLLO SOCIAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
PAGE  
1

