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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 10 y la fracción I del Artículo 22 de la Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone incorporar los términos e nutritiva y calidad, relacionados con la alimentación.

Planteada por la Diputada María del Socorro Lozano Dávila, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 13 de Junio de 2017.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Social.
Fecha del Dictamen: 22 de Diciembre de 2017.

Decreto No. 1181

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 103 / 26 de Diciembre de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 10 Y LA FRACCIÓN I DEL ARTÍCULO 22 DE LA LEY DE DESARROLLO SOCIAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada María del Socorro Lozano Dávila, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter su consideración, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma el Artículo 10 y la fracción I del Artículo 22 de la Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En el artículo 25 de la Declaración Universal de Derechos Humanos dice que toda persona tiene derecho a un nivel de vida adecuado que le asegure, así como a su familia, la salud y el bienestar, y en especial la alimentación, el vestido, la vivienda, la asistencia médica y los servicios sociales necesarios; tiene asimismo derecho a los seguros en caso de desempleo, enfermedad, invalidez, viudez, vejez u otros casos de pérdida de sus medios de subsistencia por circunstancias independientes de su voluntad.

Mientras que en la Declaración de Roma sobre la Seguridad Alimentaria Mundial (1996), se reafirmó el “derecho de toda persona a tener acceso a alimentos sanos y nutritivos, en consonancia con el derecho a una alimentación apropiada y con el derecho fundamental de toda persona a no padecer hambre”.
En dicha Declaración, los Estados firmantes se comprometieron a ejecutar políticas para asegurar la producción, el abasto y la calidad de los alimentos.

Con este antecedente, el día 13 de octubre de 2011, se adiciona un párrafo al artículo 4 Constitucional, el cual establece que toda persona tiene derecho a la alimentación nutritiva, suficiente y de calidad. El Estado lo garantizará.

Nuestro Estado se ha caracterizado por propiciar y garantizar a su población los Derechos Constitucionales, se ha comprometido y ha realizado acciones en concreto para alcanzar los Objetivos de Desarrollo del Milenio, como lo es el erradicar la pobreza extrema y el hambre.
En el Estado opera un Programa Social Alimentario que tiene el objetivo de apoyar la economía de las familias coahuilenses que presentan una o más carencias sociales, a través de la entrega de paquetes alimenticios con productos de la canasta básica alimentaria, a fin de fortalecer sus condiciones de salud, calidad de vida y que dispongan de la calidad, cantidad y diversidad de los alimentos necesarios para cada etapa del desarrollo de los miembros de las familias que residan habitualmente en el Estado.
En el 2010 según la CONEVAL en el Estado había 573 mil personas que no tenían acceso a una alimentación segura (20.8%), mientras que en el 2015 la población carente de acceso a la alimentación pasó a 485 mil personas (16.3%).
Hablar de acceso a la alimentación es mucho más que el proporcionar comida, es que esta aporte los nutrientes para mejorar las condiciones de salud de las personas.
Por ello, considero  de suma importancia que en nuestra Ley de Desarrollo Social también se incluyan los términos de nutritiva y de calidad a los artículos que refieren a la alimentación, de esta manera no solo se homologara nuestra Ley de Desarrollo Social con la Constitución, sino que una vez más garantizara los Derechos Constitucionales de las y los coahuilenses, dará mayor certeza al Programa Alimentario estatal y reforzara el Compromiso que nuestro País asumió en la Declaración de Roma.
Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ÚNICO.- Se reforma el Artículo 10 y la fracción I del Artículo 22 de la Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 10. Los derechos sociales mediante los que se alcanza el Desarrollo Social de los grupos sociales vulnerables son la educación, la salud, la recreación y el deporte, la conservación del medio ambiente, la alimentación nutritiva y de calidad, la vivienda, el trabajo, la seguridad social, la no discriminación, y el acceso a oportunidades de desarrollo integral.
Artículo 22. La Política Estatal de Desarrollo Social debe incluir,  las siguientes vertientes:

I. Superar la pobreza a través de la educación, la salud, la alimentación nutritiva y de calidad, la generación de empleo e ingreso, autoempleo y capacitación de todos los coahuilenses;

II a V.-…
ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 13 de junio de 2017.
Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIPUTADA MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. LEONARDO JIMÉNEZ CAMACHO
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. OLGA LETICIA LARA RODRÍGUEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 10 Y LA FRACCIÓN I DEL ARTÍCULO 22 DE LA LEY DE DESARROLLO SOCIAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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