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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma la fracción XVI y se adiciona la XVII al artículo 9 de la Ley del Notariado del Estado de Coahuila.
· Mediante la cual se propone establecer la promoción de la cultura de la donación de órganos.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 28 de Septiembre de 2017.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 27 de Diciembre de 2017.
Decreto No. 1192

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 104 / 29 de Diciembre de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN XVI Y SE ADICIONA LA XVII AL ARTÍCULO 9 DE LA LEY DEL NOTARIADO DEL ESTADO DE COAHUILA, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México.
H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.-
Día a día el trasplante de órganos se ha convertido en una exigencia notable para la sociedad, de acuerdo con el Centro Nacional de Trasplantes (CENATRA), tan solo en el país son más de 21 mil las personas registradas en espera; de las cuales alrededor de 12 mil ocupan un trasplante renal, y 7 mil uno de córneas.
 Dentro de los cuales Coahuila ocupa el 5º y 7º  lugar respectivamente.
Si bien aún existe la donación altruista, esta es insuficiente con un poco mas de 800 donantes registrados en el Estado,  tan solo en la entidad, alrededor de mil 450 pacientes continúan estando a la espera de donaciones de riñón, hígado y córnea.

La presente iniciativa va enfocada a continuar con la creación de acciones y atribuciones que nos permitan a través del marco legal impulsar la cultura de la donación de órganos, así como a contar con más y mejores mecanismos que garanticen al ciudadano un proceso estable y seguro ante una decisión tan importante.

Actualmente muchas personas continúan con el miedo de figurar en listas de donación por temor a sufrir algún incidente relacionado con la búsqueda de sus órganos, y la población se encuentra desinformada sobre los mecanismos para donar y acceder a los trasplantes.
Es por lo anterior que proponemos adicionar como atribución a las notarias, que promuevan la donación de órganos para ser utilizados después de la muerte, pretendiendo además disminuir prácticas como las del “Mercado negro”, donde comerciantes fuera de los parámetros que marca la ley se aprovechan de los grupos vulnerables, terminando por pagar células, tejidos, órganos y corriendo riesgos que deberían ser innecesarios.
Al contar con el apoyo legal a través de las notarias, estaremos un paso más cerca de brindar mayor tranquilidad y certeza al ciudadano, no olvidemos que la cultura de la donación además de una cuestión de decisión, es un tema que compete a la administración pública de la salud; 
Al crear un panorama en el que la gente esté dispuesta a colaborar, estaremos definiendo el futuro de miles de personas que hoy en día están a la espera de un milagro para poder sobrevivir.

Si pretendemos salvar miles de vidas, e impedir el tráfico de órganos, debemos volvernos más conscientes con nuestras acciones y decisiones como humanidad, nuestras leyes no deben estar basadas en el miedo, si no en el desarrollo humanitario, nuestro ejemplo no debe estar enfocado en la carencia, si no en la abundancia que nos distingue como sociedad.
Es por lo anterior, y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN XVI Y SE ADICIONA LA XVII AL ARTÍCULO 9 DE LA LEY DEL NOTARIADO DEL ESTADO DE COAHUILA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
ARTÍCULO 9º.- Son atribuciones y facultades de los Notarios:

I. a XV. …

XVI. Promover la donación de órganos para ser utilizados después de la muerte, mediante formato expedido o avalado por la Secretaria de Salud, remitiéndolo a la misma para el trámite correspondiente;
XVII. Las demás que establezcan las leyes.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 28 de septiembre de 2017.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”
DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA
� http://www.eldiariodecoahuila.com.mx/nacional/2017/9/27/aguardan-personas-trasplante-679899.html


� http://www.zocalo.com.mx/seccion/articulo/persiste-rezago-de-donadores
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