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Iniciativa con Proyecto de Decreto para  adicionar un segundo párrafo a la fracción III   del artículo 397 del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual  se propone que cuando así lo solicite el recurrente pueda manifestar en su escrito inicial que todas las notificaciones se le realicen por correo electrónico.
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Decreto No. 1166

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 007 / 23 de Enero de 2018.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
PRESENTE.- 

Iniciativa que presenta la diputada Lariza Montiel Luis, conjuntamente con los diputados integrantes del Grupo Parlamentario “ALONSO JOSÉ RICARDO LUJAMBIO IRAZÁBAL” del Partido Acción Nacional, con fundamento en lo dispuesto por los Artículos 59, fracción I,  y 67, fracción I, de la Constitución Política del Estado; y 21, fracción IV, y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, sometemos a la consideración de esta Honorable Asamblea, la presente Iniciativa con Proyecto de Decreto para  adicionar un segundo párrafo a la fracción III   del artículo 397 del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza,  al tenor de la siguiente:
                           Exposición de Motivos

El desarrollo de los medios de comunicación electrónica, en especial los correos y las páginas WEB oficiales, ha permitido que muchos trámites, e incluso juicios completos puedan llevarse a distancia y por esta vía, sin mayor problema, abatiendo en beneficio de autoridades y gobernados, tiempo, gastos de transportación, y obteniendo optimización de los recursos humanos y financieros,  brindando mayor agilidad y menores tiempos de resolución  y notificación  a los procesos legales.
La evolución fue lenta pero firme, empezó con la posibilidad de notificar respuestas y acuerdos de determinadas autoridades en ciertas materias, como la de acceso a la información, por correo electrónico. Se transitó a la presentación de infinidad de trámites, solicitudes y recursos legales de tipo administrativo por la misma vía del correo digital y por medio de plataformas WEB.
Y se llegó a la notificación por estrados electrónicos como se hace en materia de amparo, y al llamado juicio en línea en materia de justicia fiscal y administrativa.

Los beneficios saltan la vita, y está de más explicarlos.

En este orden, en el Código Municipal de Coahuila de Zaragoza, está plasmado el llamado Recurso de Revisión, para que el gobernado pueda impugnar actos de las autoridades municipales que afecten sus intereses particulares. En el mismo se contempla la forma en que deben hacerse las notificaciones recaídas a dicho recursos, de acuerdo al dispositivo que se lee:

ARTÍCULO 397.  Serán personales las siguientes notificaciones:

I. El auto de admisión del recurso.

II. El auto de admisión de las pruebas. 

III. La resolución que ponga fin al recurso.

Las notificaciones personales se harán directamente al recurrente si acude a las oficinas de la autoridad, o en el domicilio que haya señalado para tal efecto, o bien, por correo certificado con acuse de recibo. Las demás notificaciones se harán por estrados.

Consideramos oportuno  y necesario que la vía de la notificación electrónica sea contemplada como un derecho y una posibilidad en beneficio de ambas partes, la autoridad y los quejosos, ya que esto acarrearía los beneficios que ya hemos señalado con anterioridad.
Por los razonamientos y fundamentos legales expuestos, sometemos a la consideración de esta H. Pleno el siguiente proyecto de:
                                                    Decreto
ARTÍCULO ÚNICO: Se  adiciona un nuevo párrafo a la fracción III del artículo 397 del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza; para quedar como sigue:

ARTÍCULO 397….

I….
II…. 

III…..
Primer párrafo….

Cuando el recurrente así lo desee, podrá manifestar en su escrito inicial que todas las notificaciones se le realicen por correo electrónico; para tal efecto deberá expresar de forma clara su petición y señalar el correo electrónico correspondiente. La autoridad encargada de resolver el recurso quedará obligada a conservar los comprobantes o acuse digitales que acrediten de modo fehaciente que las notificaciones se realizaron en tiempo y forma.
……
TRANSITORIOS
PRIMERO.- El presente decreto entrara en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
SEGUNDO.-  Los recursos de revisión que se encuentren en proceso o se hayan presentado antes de la entrada en vigor de este decreto, deberán seguir notificándose conforme a lo dispuesto por el artículo 397 de este ordenamiento.  
TERCERO.- Publíquese el presente decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
SALTILLO, COAHUILA A 03 DEL MES DE OCTUBRE DE 2017
ATENTAMENTE
“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA Y UNA VIDA MEJOR Y MAS DIGNA PARA TODOS” GRUPO PARLAMENTARIO 

“Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”
DIP. LARIZA MONTIEL LUIS
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DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS
DIP. JOSE ARMANDO PRUNEDA VALDEZ
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