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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforman diversos artículos del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, del Código Fiscal para el Estado de Coahuila de Zaragoza y de la Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Que aún hacen referencia al Banco de México como entidad encargada de la publicación del índice nacional de precios al consumidor, planteada por las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz", del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Verónica Martínez García, mediante la cual propone actualizar el INEGI para publicar el Índice Nacional de Precios al Consumidor.

Planteada por la Diputada Verónica Martínez García, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 26 de Octubre de 2017.

Turnada a la Comisión de Hacienda.
Fecha del Dictamen: 22 de Diciembre de 2017.

Decreto No. 1181

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 103 / 26 de Diciembre de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE REFORMAN DIVERSOS ARTÍCULOS DEL CÓDIGO FINANCIERO PARA LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, DEL CÓDIGO FISCAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y DE LA LEY DE DESARROLLO SOCIAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE AUN HACEN REFERENCIA AL BANCO DE MÉXICO COMO ENTIDAD ENCARGADA DE LA PUBLICACIÓN DEL ÍNDICE NACIONAL DE PRECIOS AL CONSUMIDOR, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Verónica Martínez García, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter su consideración, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforman diversos artículos del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, del Código Fiscal Para el Estado de Coahuila De Zaragoza y de la Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza, que aun hacen referencia al Banco de México, como entidad encargada de la publicación del Índice Nacional de Precios al Consumidor, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El Índice Nacional de Precios al Consumidor (INPC) es un indicador económico global cuya finalidad es la de medir, a través del tiempo, la variación de los precios de una canasta de bienes y servicios representativa del consumo de los hogares mexicanos urbanos. El INPC es el instrumento estadístico por medio del cual se mide el fenómeno económico que se conoce como inflación. 
El INPC es importante por su impacto económico ya que tanto los incrementos salariales, los montos de las jubilaciones y de las prestaciones de seguridad social, así como los pagos de intereses, los montos de alquileres, los contratos privados y los precios de los bonos suelen estar indexados o se revisan con base en las variaciones del INPC. Además, posibilita a las autoridades financieras y hacendarias diseñar las políticas monetarias y fiscales orientadas a procurar la estabilidad del poder adquisitivo de la moneda nacional y unas finanzas públicas sanas.

A partir de 1968 inicia formalmente el cálculo del Índice Nacional de Precios al Consumidor (INPC), desde sus inicios hasta el mes de junio de 2011, los Índices Nacionales de Precios fueron calculados por el Banco de México, sin embargo, con la entrada en vigor de la Ley del Sistema Nacional de Información Estadística y Geográfica se otorgó al Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI), la facultad exclusiva en la elaboración de estos indicadores macroeconómicos, por lo que a partir del 15 de julio de 2011, el Instituto cotiza, analiza, calcula y publica de manera periódica y sistemática los Índices Nacional de Precios al Consumidor (INPC) y al Productor (INPP).

De la misma manera, el INEGI se comprometió a que el proceso de elaboración de los índices antes mencionados respondiera al principio de mejora continua, con el objetivo de proporcionar a la sociedad estadísticas de precios de acuerdo a las mejores prácticas internacionales para garantizar que los cambios en los precios correspondan a la realidad del mercado. Desde entonces, el INEGI ha realizado el Cambio de Año Base del INPP en julio de 2012 y el Cambio de Ponderadores del INPC en abril de 2013. Los ponderadores anteriores del INPC habían sido calculados con la ENIGH 2008 y se actualizaron con la ENIGH 2010.
En 2013, el FMI realizó el Informe sobre el Cumplimiento de Normas y Códigos (Report on the Observance of Standards and Codes, ROSC) y que fue referido a la generación, cálculo y publicación de los Índices Nacionales de Precios al Consumidor y Productor por parte del INEGI. Entre las observaciones que se realizaron, destacan que los Índices Nacionales de Precios, tanto al Consumidor como Productor tienen solidez institucional, conceptual y metodológica. Que la responsabilidad de la elaboración del INPC y del INPP fueron transferidos del Banco de México al Instituto Nacional de Estadística y Geografía en julio de 2011 y que dicha transferencia fue excepcionalmente exitosa ya que al mismo tiempo fueron implementadas mejoras. 
El FMI realizó dos recomendaciones al INPC: 
· Las ponderaciones del INPC deberían estar basadas (entre otras fuentes) en los datos de una encuesta a hogares que cubra un ciclo estacional completo (anual), de acuerdo con la futura encuesta sobre los gastos de los hogares de la que se pueden utilizar los datos para compilar dichos ponderadores. 
· Investigar el impacto de ampliar la cobertura del Índice, incluyendo áreas rurales y pequeñas zonas urbanas, con una población inferior a los 15 mil habitantes, cercanas a las localidades urbanas consideradas en la muestra.
Las recomendaciones fueron acatadas y en el mes de agosto de este año, el INEGI anuncia el Cambio de Año Base.
El período de Inicio del INPC con el CAB será en la Segunda quincena de julio de 2018 = 100. La publicación del CAB-INPC en la página del INEGI será el 23 de agosto de 2018 que corresponderá al INPC de la primera quincena de agosto.
Las características principales que tendrá el INPC a partir del año base son:
· Actualización de la Canasta de Bienes y Servicios genéricos. De 283 bienes y servicios genéricos que se manejan actualmente,  la canasta con el CAB será de 299 genéricos, se incorporan diez (entre ellos, leche de soya, té, transporte escolar, paquetería y servicios para mascotas) y desaparecen dos (calentadores de agua y larga distancia nacional).
· Actualización de los Ponderadores. Se incluirá el gasto de localidades de menos de 15 mil habitantes.
· Definición del Periodo Base. en donde el periodo de referencia o base del INPC es =100 en el mes de julio.
· Introducción del Nuevo Diseño Estadístico para la selección de puntos de cotización. Se definió el marco de selección como aquellas unidades económicas que pertenecen a las 55 áreas geográficas definidas por el INPC, integrado por 2 391 518 establecimientos.
· Aumento en la cobertura geográfica. El nuevo INPC será calculado con 9 áreas geográficas nuevas, por lo que pasan de 46 a 55 áreas geográficas del INPC, con la inclusión de Pachuca de Soto, Cancún, Coatzacoalcos, Esperanza, Izúcar de Matamoros, Atlacomulco, Saltillo, Tuxtla Gutiérrez y Zacatecas.
A partir del 23 de agosto de 2018 el INEGI: 

- Publicará el nuevo Documento Metodológico del INPC. 

- Seguirá publicando el comunicado y la nota técnica del INPC. 

- Incluirá Índices de las 55 áreas geográficas, por entidad federativa, por región y por tamaño de localidad.

 - Se seguirá contando con resultados por: 

a) Clasificación del Consumo Individual por Finalidades (CCIF), que se convierte en el principal clasificador para presentar la Canasta. 

b) Objeto de gasto. 

c) Componentes de la inflación (subyacente y no subyacente). d) SCIAN (Sistema de Clasificación Industrial de América del Norte) 2013. 

- Dejará de publicar los Índices por estrato de ingreso, por el CMAE (Catálogo Mexicano de Actividades Económicas) y por la Canasta Básica. 

 “El INPC es un indicador estadístico que facilita la toma de decisiones económicas inherentes al comportamiento de los precios. Ello se debe a que brinda información al gobierno, empresas, sindicatos y ciudadanos privados sobre los cambios que tiene el costo de la vida en el país. Es común que diversos contratos como pueden ser de trabajo o de renta, se actualicen con los cambios que presenta el INPC.  
Adicionalmente, las variaciones de este indicador son un importante referente para la revisión de los precios de diversos bienes y servicios en la economía. Las autoridades analizan, entre otros parámetros, la tendencia del INPC para formular la política fiscal y monetaria del país. En particular, el Banco de México diseña la política monetaria con el propósito de mantener estable el poder adquisitivo de la moneda nacional”. (Banco de México).

Del mismo modo, debe de reconocerse el trabajo que hace el INEGI respondiendo a la mejora continua, para garantizar que los cambios en los precios correspondan a la realidad del mercado, debido a ello, propongo reformar los artículos del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, del Código Fiscal Para el Estado de Coahuila De Zaragoza y de la Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza que aun hacen referencia al Banco de México como entidad encargada de la publicación del Índice Nacional de Precios al Consumidor.

Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

Primero.-  Se reforma el Párrafo Segundo del Artículo 22, del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza.
Artículo 22.- …

En los casos en que el Índice Nacional de Precios al Consumidor del mes anterior al más reciente del periodo, no haya sido publicado por el Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI), la actualización de que se trate se realizará aplicando el último índice mensual publicado.
…
Segundo.-  Se reforma el Párrafo Segundo, del Artículo 15-A, del Código Fiscal Para el Estado de Coahuila De Zaragoza.
ARTICULO 15-A.- …

En los casos en que el Índice Nacional de Precios al Consumidor del mes anterior al más reciente del período, no haya sido publicado por el Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI), la actualización de que se trate se realizará aplicando el último índice mensual publicado.
…
Tercero.-  Se reforma el Artículo 23, de la Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza
Artículo 23. El presupuesto asignado a los programas Sociales será prioritario para el Estado de Coahuila, por lo que no podrá ser inferior, en términos reales al del año anterior, para lo cual se aplicará el índice de inflación estimado por el Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI).
ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 25 de octubre de 2017.

Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

Dip. Verónica Martínez García
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE REFORMAN DIVERSOS ARTÍCULOS DEL CÓDIGO FINANCIERO PARA LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, DEL CÓDIGO FISCAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y DE LA LEY DE DESARROLLO SOCIAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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