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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO
“Año del Centenario de la Promulgación de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”

	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforman, derogan y adicionan diversas disposiciones de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

Planteada por las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con el Diputado Rodrigo Tueme Lozano, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México; Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza, y la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Socialdemócrata Independiente Partido Político de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 27 de Diciembre de 2017.

Turnada a la Comisión de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias.
Fecha del Dictamen: 27 de Diciembre de 2017.

Decreto No. 1193

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 104 / 29 de Diciembre de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN, DEROGAN Y ADICIONAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GENERAL EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON EL DIPUTADO RODRIGO TUEME LOZANO, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRIQUEZ”, DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO; DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES” DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA Y LA DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR, DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “LIC. GILBERTO RINCÓN GALLARDO”, DEL SOCIALDEMÓCRATA INDEPENDIENTE PARTIDO POLÍTICO DE COAHUILA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

Los que suscriben, Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con el Diputado Rodrigo Tueme Lozano, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México; Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza, y la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, del Socialdemócrata Independiente Partido Político de Coahuila, en la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con fundamento en lo dispuesto en los artículos 59, fracción I; 60, y 67, fracción IX, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21, fracción IV; 152, fracción I; 161, y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, ponemos a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente Iniciativa de decreto por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
E X P O S I C I Ó N    D E    M O T I V O S

El Diccionario Universal de Términos Parlamentarios establece que el Poder Legislativo, es aquel en que reside la potestad de hacer y reformar las leyes. 

En el Estado de derecho democrático de división de poderes, la Constitución da al poder legislativo la competencia de expedir las leyes. Históricamente este poder ha residido en un cuerpo colegiado integrado por una o dos cámaras que representan intereses distintos. 

En el Estado federal la Constitución determina que expidan leyes dos órganos distintos: los congresos o legislaturas locales y el Congreso General o de la Unión, los espacios de los respectivos ámbitos de competencia dan las características a cada Estado federal, hay quienes afirman que el ámbito de competencia mayor debe corresponder a las entidades federativas, mientras que otros consideran que en los países subdesarrollados la Federación debe participar de manera más intensa como órgano de poder público nacional, lo que amplía sus ámbitos de competencia, no sólo legislativos y judiciales sino especialmente ejecutivos-administrativos. 

La teoría de la división de poderes (Legislativo, Ejecutivo y Judicial) considera que el poder legislativo formaliza-legaliza a la soberanía nacional, dándole a los legisladores como representantes del pueblo y de la nación la función de legitimar democrática y popularmente a los demás integrantes de los órganos del Gobierno del Estado debido a su origen electoral, es común identificar al poder legislativo con sus integrantes los legisladores y su quehacer político práctico cotidiano en beneficio del diálogo y la discusión política democrática que exigen prudencia y negociación, acciones contrarias a las decisiones impositivas radiales de los regímenes dictatoriales. 

Así, los principios constitucionales que nos rigen, garantizan que el ejercicio del poder público en cualquiera de sus manifestaciones se realice respetando los límites que permiten que existan pesos y contrapesos que permitan la existencia de un Estado Democrático de Derecho.

Esta idea constitucional se traduce en que los órganos de poder sólo pueden actuar a través de atribuciones determinadas de manera expresa y objetiva y de los procedimientos previstos en las normas que establecen su regulación orgánica y funcional.

Así, la norma fundamental establece la creación y atribución de competencias de los órganos del Estado, entre los que se encuentran el Poder Legislativo, determinando de  su integración, privilegios y funciones así como cuáles serán las relaciones entre éste y los otros poderes.

En este sentido, las normas que regulan su estructura y funcionamiento internos, la tienen la característica de que su contenido debe recaer únicamente en reglas que se refieran a su régimen interno, así como todas aquellas normas que se deriven exclusivamente de la Constitución y que no la contravengan.

De esta manera las legislaturas locales cuentan con leyes orgánicas y/o reglamentos que norman el desarrollo de las actividades y funcionamiento de los propios Congresos, así como las obligaciones y derechos de los legisladores. En este contexto, la Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila, publicada en el Periódico Oficial del Estado el 30 de diciembre de 2014, establece que el ejercicio del Poder Legislativo se deposita en una asamblea popular y representativa denominada Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

Si bien es cierto, el referido ordenamiento ha permitido que este congreso desahogue los asuntos que le competen, para quienes suscribimos es notorio que en los últimos años el marco normativo de nuestra entidad ha sufrido múltiples reformas, algunas de ellas motivadas por modificaciones de carácter general y otras más que se originaron desde lo local para dar solución a problemáticas concretas.

Estas modificaciones han impactado en el quehacer legislativo, al dotarle de nuevas atribuciones, al crear nuevas instituciones o al reestructurar procedimientos constitucionales, tal es el caso de los tribunales recién creados cuyos miembros son ratificados por esta soberanía, o la figura de los candidatos independientes, por mencionar un par de ejemplos.
Lo anterior, aunado a que derivado del ejercicio y la práctica diaria de la referida ley, se advierte la necesidad de realizar algunas adecuaciones con la finalidad de garantizar un mejor funcionamiento de sus órganos y de los procedimientos legislativos,  hace indispensable la modificación de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.
Entre algunas de las modificaciones que se proponen, se encuentra la relativa a reducir el número de sesiones del Pleno que tienen que realizarse semanalmente, para que ahora, solo sea cuando menos una sesión a la semana.

De igual forma, se incorpora el concepto del Congreso Itinerante, lo anterior en función de la gran cantidad de sesiones que se celebraron bajo esta modalidad en la presente Legislatura.

Por otra parte, se establece que para reformar, adicionar o abrogar la Ley Orgánica del Congreso, así como para expedir una nueva ley, se requerirá la aprobación de las dos terceras partes de los integrantes de la Legislatura, lo anterior para otorgar certidumbre jurídica a sus disposiciones.

Asimismo, se modifica lo relativo al procedimiento de las votaciones de las reservas de artículos en lo particular, en aras de simplificar el desarrollo de este tipo de votaciones.

En lo relativo a la elección de personas, se propone que puedan realizarse a través del sistema electrónico, mediante votación secreta. 
Es en este contexto que planteamos la presente iniciativa, misma que tiene por objeto el de actualizar el enunciado ordenamiento legal a fin de generar un mejor desarrollo de los trabajos que realice la Legislatura e incrementar la eficiencia y eficacia del quehacer legislativo.

En virtud de lo anterior, es que ponemos a consideración de este Honorable Congreso del Estado para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa con proyecto de:

D E C R E T O
ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforman los artículos 14, el segundo párrafo del artículo 39, 43, 55, 56, 57, 58, 60, 61, la fracción IV del artículo 72, la fracción IX del artículo 75, 133, la fracción VI del artículo 204, 217 y 246; se deroga el artículo 136, y se adicionan el segundo párrafo al artículo 2 y el párrafo cuarto al artículo 211 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 2°.- …. 

Para reformar, adicionar o abrogar la presente ley, así como para expedir una nueva ley, se requerirá la aprobación de las dos terceras partes de los integrantes de la Legislatura.

ARTÍCULO 14.- El primero de enero del año inmediato posterior al de la elección, las y los diputados electos, celebrarán una reunión preparatoria, para elegir la mesa directiva que estará en funciones durante el período de instalación. Los trabajos de esta reunión preparatoria serán dirigidos por quien designen las y los diputados del partido que haya obtenido mayor número de diputaciones de mayoría relativa, y para su desarrollo la o el diputado designado para dirigir dicha reunión, solicitará libremente a otro diputado o diputada que lo asista en la secretaría.  
Si dos o más partidos políticos tienen igual número mayor de diputadas y diputados de mayoría relativa, el partido político que haya obtenido más votos en el Estado, designará la diputada o diputado que deberá dirigir la reunión preparatoria. 

Para la elección de la referida mesa directiva, se observará el siguiente procedimiento: 

I.
El día señalado, en la hora que se acuerde conforme al artículo anterior, las y los diputados electos que estén presentes, se reunirán en el Salón de Sesiones para iniciar los trabajos de la reunión preparatoria, bajo la dirección de las o los diputados designados para este efecto en los términos del presente artículo.  

II.
La o el diputado que ocupe la secretaría, pasará lista de asistencia de las y los diputados de la nueva legislatura, conforme al registro de las copias certificadas de los documentos en los que se haga constar la declaración de validez de la elección correspondiente, remitidas por el Instituto Electoral de Coahuila, para confirmar la existencia del quórum que prescribe el Artículo 51 de la Constitución Política Local; en caso contrario, se procederá en los términos de esta misma disposición constitucional.  

III.
La o el diputado encargado de dirigir la reunión, solicitará que se formulen propuestas para elegir de entre las y los diputados electos asistentes, mediante votación secreta, ya sea por medio de cédulas o mediante el sistema electrónico, y por mayoría de votos, una mesa directiva integrada con un Presidente, dos Vicepresidentes y cuatro Secretarías, observando para su designación la equidad de género, que estará en funciones durante el período de instalación de la Legislatura.  

La presidencia de la Mesa Directiva del periodo de instalación será ejercida por el partido político que cuente con mayor número de diputados y diputadas en la Legislatura.

En caso de que dos o más partidos políticos tengan igual número de integrantes, se decidirá por el que haya obtenido más votos en el Estado, en la elección correspondiente a la legislatura en turno. 

IV.
La o el diputado en funciones de secretario dará a conocer el resultado de la votación.  

V.
La o el diputado encargado de dirigir la reunión, hará la declaratoria de la integración de la mesa directiva y solicitará a los electos que ocupen los lugares asignados a los miembros de la misma, para proceder inmediatamente después a la apertura del periodo de instalación que debe iniciarse el mismo día, con lo cual se concluirán los trabajos de la reunión preparatoria.  

ARTÍCULO 39.- …. 

El Pleno Legislativo del Congreso, para el despacho oportuno de sus asuntos, deberá sesionar cuando menos una vez por semana; de acuerdo a la agenda legislativa y de trabajo del Pleno, y de las comisiones y comités.  

….
I. 
a VIII…. 
 

….
….
ARTÍCULO 43.- Quienes integren la Mesa Directiva del Congreso durarán en sus cargos durante el año legislativo para el cual fueron electos, e iniciarán el desempeño de sus funciones en la primera sesión ordinaria del primer periodo del año que corresponda, o en la primera sesión del periodo extraordinario en caso de que se convoque. Quien ocupe la presidencia de la Mesa Directiva, iniciará sus funciones a partir del momento de su elección para efectos de lo dispuesto en la fracción I del artículo 48, y demás que resulten aplicables.
No podrán ser reelectos o reelectas en el siguiente año legislativo en forma consecutiva con igual cargo, salvo el caso de quienes hayan integrado la Mesa Directiva en el Periodo de Instalación, que podrán ser ratificados o ratificadas por el Pleno para el Primer Año Legislativo.

La presidencia de la Mesa Directiva será ejercida en forma alternada y para cada año legislativo, por los grupos parlamentarios que cuenten con el mayor número de diputadas y diputados; correspondiéndole el primer año de ejercicio constitucional al Grupo Parlamentario que cuente con mayor número de diputados y diputadas en la legislatura.
En caso de que dos o más grupos parlamentarios tengan igual número de integrantes, se decidirá por el grupo parlamentario del partido político que haya obtenido más votos en el Estado, en la elección correspondiente a la legislatura en turno. 

CAPÍTULO IV

De los Grupos Parlamentarios y las Fracciones Parlamentarias

ARTÍCULO 55.- Un Grupo Parlamentario es la forma de organización que podrán adoptar las o los Diputados pertenecientes a un mismo partido político, a efecto de encauzar la libre expresión de las corrientes ideológicas en el seno del Congreso del Estado, para coadyuvar al eficaz desarrollo del proceso legislativo. 

El Grupo Parlamentario se integrará con un mínimo de dos Diputados o Diputadas y sólo podrá haber uno por cada partido político que cuente con Diputados o Diputadas en el Congreso del Estado. 

El partido político que cuente con tan solo una o un Diputado y los Diputados o Diputadas independientes, podrán optar por formar una Fracción Parlamentaria, la que tendrá los derechos y prerrogativas de Grupo Parlamentario. La Fracción Parlamentaria se conformará solo con un Diputado o Diputada.

Para los efectos de esta ley, se consideran Diputados o Diputadas independientes aquellos que participaron en el proceso electoral como candidatos independientes o aquellos que dejen de pertenecer al partido político que los postuló y se declaren independientes, debiendo presentarse en este segundo caso la aceptación de su renuncia por el partido político que los postuló.
Las Diputadas o Diputados que dejen de pertenecer al partido político por el cual fueron postulados, no podrán adscribirse a un Grupo Parlamentario ya existente y serán considerados como Diputados sin partido, teniendo la posibilidad de declararse independientes conforme a lo dispuesto en el párrafo anterior.
ARTÍCULO 56.- Los Grupos Parlamentarios deberán presentar en la primera sesión del período de instalación de la Legislatura, la siguiente documentación:
I. 
El acta en la que conste la decisión de sus miembros de constituirse en grupo, con especificación del nombre del mismo y la lista de sus integrantes;

II. 
Las normas acordadas por los miembros del grupo para su funcionamiento interno, las cuales podrán fundamentarse en los estatutos del partido político en el que militen; y 

III. 
Los nombres de las y los Diputados que hayan sido designados como coordinador y subcoordinador del Grupo Parlamentario y los nombres de quienes desempeñen otras actividades. 

Las Fracciones Parlamentarias y Diputados Independientes, deberán presentar en la primera sesión del período de instalación de la Legislatura, la siguiente documentación:

I. 
El acta en la que conste la decisión de su miembro de constituirse en fracción, con especificación del nombre de la misma; y
II. 
Las normas acordadas para su funcionamiento interno.
Una vez que la o el Presidente en turno haya examinado la documentación presentada, en sesión del período de instalación, hará la declaratoria de constitución de los Grupos Parlamentarios y Fracciones Parlamentarias y, desde ese momento, ejercerán las atribuciones y tendrán los derechos previstos por esta Ley.
ARTÍCULO 57.- Las y los coordinadores expresan la voluntad de los grupos parlamentarios y fracciones parlamentarias; promoverán los entendimientos necesarios para la elección de los integrantes de la Mesa Directiva y demás acuerdos parlamentarios y legislativos necesarios para el desempeño de las labores del Congreso, participarán en la Junta de Gobierno y en la Comisión de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias. 

Durante el ejercicio de la Legislatura, la o el Coordinador del Grupo Parlamentario comunicará a la Mesa Directiva las modificaciones que ocurran en la integración de su grupo. Con base en dichas comunicaciones, la o el Presidente la Mesa Directiva llevará el registro del número de integrantes de cada uno de ellos y sus modificaciones. 

ARTÍCULO 58.- Las y los coordinadores de los grupos parlamentarios y los integrantes de las fracciones parlamentarias, realizarán las tareas de coordinación con los otros grupos y fracciones, con la Mesa Directiva, con las Comisiones y Comités del Congreso y con la Diputación Permanente. 

ARTÍCULO 60.- De conformidad con la representatividad de cada Grupo Parlamentario y con las posibilidades presupuestales del Congreso, la Junta de Gobierno acordará lo relativo a la asignación de recursos y locales adecuados a cada uno de ellos. Adicionalmente a esas asignaciones, la Junta de Gobierno acordará lo relativo a una subvención mensual para cada Grupo Parlamentario, integrada por una suma fija de carácter general y otra variable, en función del número de Diputadas y Diputados que los conformen. 

En el caso de las Fracciones Parlamentarias, y de las y los Diputados Independientes, la Junta de Gobierno observará lo señalado en el párrafo anterior, en la forma que se considere procedente conforme a las posibilidades presupuestales del Congreso.
Al término de la Legislatura, las y los coordinadores de los grupos parlamentarios serán responsables dentro del proceso de entrega recepción de los bienes a ellos asignados, los cuales serán entregados a quien asuma la nueva coordinación del mismo Grupo Parlamentario. 

Si al inicio de la Legislatura, no se conformare Grupo Parlamentario que suceda a uno conformado en la Legislatura saliente, los activos y bienes que existen serán puestos a disposición de la Oficialía Mayor para su asignación respectiva. 
La cuenta anual de las subvenciones que se asignen a los grupos parlamentarios, a las fracciones parlamentarias, y en su caso a las y los Diputados Independientes, se incorporará a la cuenta pública del Congreso del Estado. 

ARTÍCULO 61.- Las y los Diputados que no se inscriban o dejen de pertenecer a un grupo parlamentario, podrán permanecer como Diputados independientes y formar fracción parlamentaria conforme al artículo 55 de esta ley, debiéndoseles guardar las mismas consideraciones que a todos los legisladores y apoyándolos, conforme a las posibilidades del Congreso del Estado, para que puedan desempeñar sus atribuciones de representación popular.

ARTÍCULO 72.- …..  

I.
a III.
… 

IV.
Aprobar el anteproyecto de Presupuesto Anual de Egresos del Congreso;

V.
 a XV. 
….. 

ARTÍCULO 75.- Son atribuciones de la o el Presidente de la Junta de Gobierno: 

I.
a VIII.
…

IX.
Informar a la Junta de Gobierno, sobre el estado que guardan las finanzas del Congreso, conforme a lo dispuesto en la Ley de Fiscalización Superior del Estado; 

X.
 a XIII.
….  

ARTÍCULO 133.- Sin perjuicio de lo dispuesto en el artículo anterior, el Congreso contará con los siguientes comités permanentes:  

I. 
Comité de Adquisiciones; 

II. 
Comité Editorial; 

III. 
Comité de Gestoría y Quejas; 

IV. 
Comité de Seguimiento de Acuerdos, y

V. 
Los demás que se creen conforme a las disposiciones de este capítulo. 

ARTÍCULO 136.- Se deroga.
ARTÍCULO 204.- La discusión de los dictámenes con proyectos de ley o decreto en lo particular, implica la reserva de artículos determinados para su análisis.

Las reservas son propuestas de modificación, adición o eliminación de uno o varios artículos y tendrán que presentarse por escrito durante la discusión del dictamen.

Las reservas se discutirán de la siguiente forma: 

I. 
a V. 
…. 

VI. 
Concluida la discusión de la reserva de un artículo en lo particular, la o el Presidente lo pondrá a votación; de ser aprobada, se procederá a realizar la modificación correspondiente, y en caso contrario, la presidencia declarará que la reserva fue rechazada y que el artículo revisado en lo particular quedará aprobado en los términos consignados en el proyecto de ley o Decreto que previamente fue aprobado en lo general. 

….
ARTÍCULO 211.- ….  

….
….
Las votaciones a las que se refiere el presente artículo, también podrán realizarse mediante votación secreta a través del sistema electrónico.

ARTÍCULO 217.- ….
A solicitud de la Junta de Gobierno, el Pleno del Congreso del Estado podrá autorizar que las sesiones del Pleno se realicen bajo la modalidad del Congreso Itinerante.

El Congreso Itinerante tiene como objetivo celebrar las sesiones del Pleno en los distintos municipios del Estado, a fin de informar de manera directa a la ciudadanía sobre el trabajo legislativo efectuado, así como realizar las gestiones correspondientes y en su caso las adecuaciones legales necesarias, con motivo de las necesidades y problemáticas que se planteen en dichas sesiones.
ARTÍCULO 246.- Todas las Leyes, Decretos o Reglamentos que expida el Congreso del Estado se publicarán en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Para tal efecto, la Mesa Directiva remitirá la documentación respectiva al Titular del Poder Ejecutivo para su sanción, promulgación y publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. Tratándose de esta Ley y sus Reglamentos, así como de los Decretos en que no se requiera la sanción por parte del Titular del Poder Ejecutivo, dicha remisión será exclusivamente para los efectos de su publicación en el Periódico Oficial. 

Los acuerdos, sólo se firmarán por los dos Secretarios y se comunicarán también al Ejecutivo, para su conocimiento y, en caso de que así se determine por el Pleno del Congreso o por la Diputación Permanente, para su publicación y observancia.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor a partir del momento de su aprobación en el Pleno del Congreso del Estado.

SEGUNDO.- Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Estado.

ATENTAMENTE

SALTILLO, COAHUILA, A 26 DE DICIEMBRE DE 2017

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. JULIÁN EDUARDO MEDRANO AGUIRRE
DIP. GRACIELA TRUEBA CARRILLO
DIP. MARÍA DEL SOCORRO LOZANO DÁVILA

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN, DEROGAN Y ADICIONAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

por la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, 

del Partido Verde Ecologista de México

DIP. RODRIGO TUEME LOZANO
por la Fracción Parlamentaria  “Dorotea de la Fuente Flores” 

del Partido Nueva Alianza

DIP. LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

por la Fracción Parlamentaria “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”, 
del Partido Socialdemócrata de Coahuila

DIP. CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN, DEROGAN Y ADICIONAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
� Diccionario Universal de Términos Parlamentarios.
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