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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa de Decreto que reforma diversas disposiciones de la Ley de Planeación para el Desarrollo del Estado.

· Mediante la cual se propone redistribuir equitativamente las actividades entre los hombres y las mujeres, modificando los mecanismos, las reglas las prácticas y los valores sociales que producen la desigualdad, fortaleciendo el poder de decisión de las mujeres, mediante la integración de perspectiva de género en las políticas públicas.

Presentada por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Informe en correspondencia el día 19 de Enero de 2016.

Turnada a las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Igualdad y No Discriminación.
Lectura del Dictamen: 5 de Abril de 2016.
Decreto No. 427
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 43 / 27 de Mayo de 2016.

INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE PLANEACIÓN PARA EL DESARROLLO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SUSCRITA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ.
El que suscribe, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, en ejercicio de la facultad que me confieren los artículos 59 fracción II y 82 fracción I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; artículo 9 apartado A, fracción I, de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza; artículo 152 fracción II y 153 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de este Honorable Congreso para su estudio, resolución y aprobación, en su caso, la iniciativa al rubro indicada, al tenor de la siguiente:
E X P O S I C I Ó N  D E  M O T I V O S

La planeación estratégica es una de las principales funciones de las autoridades estatales y municipales para establecer las políticas que se realizarán durante su gestión que estén destinadas al desarrollo.

Por tanto, la incorporación de la perspectiva de género resulta ser el eje fundamental para eliminar las condiciones de desigualdad, discriminación, vulneración de Derechos Humanos o de las limitaciones que, por cuestiones de estereotipos de género, creencias, situación social, económica, política o medioambiental, se adjudiquen a las mujeres.

Para planear un programa se requiere información que dé cuenta de la situación o problema al cual se pretende dar solución. La información se obtendrá a través de la realización de un diagnóstico o evaluación ex-ante, el cual proporcionará la información base para estructurar las acciones del programa. 

En términos generales, el diagnóstico deberá proporcionar la siguiente información de utilidad para elaborar un programa acorde con la situación que se desea abordar: permite conocer el origen o antecedentes de un tema, así como su situación actual a través de información o datos cuantitativos y cualitativos, determinar los problemas y sus causas, saber qué se ha hecho sobre el problema, tema o asunto, identificar necesidades de la población objetivo, definir líneas de acción y asegurar que éstas apunten a superar las causas que originan los problemas.

Introducir la perspectiva de género en un programa, proyecto o política pública, implica buscar que los mecanismos, instrumentos y estrategias que lo integren hayan sido diseñados para lograr una distribución de recursos que asegure la equidad en los beneficios para hombres y mujeres de la población objetivo. Evaluar en función del género significa comparar y apreciar la situación y la tendencia actual con la evolución que cabría esperar como resultado de la introducción de la política, acción o programa propuesto.

La Convención sobre la Eliminación de todas las formas de Discriminación contra la Mujer (CEDAW, por sus siglas en inglés) adoptada el 18 de diciembre de 1979 por la Organización de las Naciones Unidas, ratificada por el Estado Mexicano el 23 de marzo de 1981 y publicada en el Diario Oficial de la Federación el 09 de enero de 1981, establece el compromiso del Estado Mexicano sobre tomar todas las medidas apropiadas para eliminar la discriminación contra las mujeres, la cual no se limita únicamente al ámbito público, sino que también se extiende a la esfera privada, cubriendo la discriminación practicada por cualesquiera personas, organizaciones o empresas.

Asimismo, en su artículo 3, refiere los diversos ámbitos del desarrollo en el cual se deben implementar estas medidas en todas las esferas política, social, económica y cultural, todas las medidas apropiadas, incluso de carácter legislativo, para asegurar el pleno desarrollo y adelanto de las mujeres, con el objeto de garantizarle el ejercicio y el goce de los Derechos Humanos y las libertades fundamentales en igualdad de condiciones con los hombres.
Es decir, este instrumento internacional enmarca el objetivo de desarrollo para que las mujeres puedan gozar del ejercicio pleno de sus Derechos Humanos en los ámbitos públicos y privados.
En la Décima Conferencia Regional sobre la Mujer de América Latina y el Caribe, conocida como “Consenso de Quito”, uno de los objetivos fue “reiterar el vínculo entre los Derechos Humanos, la consolidación de la democracia representativa y participativa, y el desarrollo económico y social”, los Estados Parte se comprometieron a “adoptar todas las medidas de acción positiva y todos los mecanismos necesarios, incluidas las reformas legislativas necesarias y las asignaciones presupuestarias, para garantizar la plena participación de las mujeres en cargos públicos y de representación política con el fin de alcanzar la paridad en la institucionalidad estatal (poderes ejecutivo, legislativo, judicial y regímenes especiales y autónomos) y en los ámbitos nacional y local como objetivo de las democracias latinoamericanas y caribeñas.”

Sin embargo, la violencia contra las mujeres es un instrumento para impedir o anular el ejercicio pleno de los Derechos Humanos de las mujeres, y por ende, la reducción de la posibilidad de una vida libre de violencia y la igualdad real entre mujeres y hombres, es así como la Convención Interamericana para Prevenir, Sancionar y Erradicar la Violencia contra la Mujer, “Convención de Belem Do Pará”, la cual señala que los Estados Parte deben incluir en su legislación interna normas penales, civiles y administrativas, así como las de otra naturaleza que sean necesarias para prevenir, sancionar y erradicar la violencia contra la mujer y adoptar las conducentes para modificar o abolir leyes y reglamentos vigentes, o para modificar prácticas jurídicas o consuetudinarias que respalden la persistencia o la tolerancia de la violencia contra la mujer.

Aunado a lo anterior, las recomendaciones generales emitidas por el Mecanismo de Seguimiento de la Convención, el documento intitulado Respuestas al Cuestionario/Informe de País/Observaciones de la Autoridad Nacional Competente (ANC) a los que el Gobierno del Estado Mexicano debe revisar y cumplir en las diversas áreas de su competencia versan en los siguientes temas principales:

“Considerar la emisión armónica de reformas legales o establecimiento de nuevas normas en los ámbitos penal, laboral, familiar y civil, entre otros, de manera tal que se concretizarán los mandatos de la Convención, y las consideraciones de la Ley General de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia.

Tomar medidas apropiadas, incluyendo medidas de tipo legislativo, para modificar o abolir leyes y reglamentos vigentes, o para modificar prácticas jurídicas o consuetudinarias que respalden la persistencia o tolerancia de la violencia contra la Mujer.”

Llevado al plano estatal, la planeación para el desarrollo del Estado de Coahuila de Zaragoza, no puede estar exento de estos temas. Si bien la ley que se analiza ya cuenta con elementos para impulsar la perspectiva de género en las políticas públicas, aún hace falta establecer los mecanismos necesarios para este fin, así como las atribuciones especificas a las dependencias y entidades, para que pueda ser una obligación construida.

Ante esto, la fracción II del artículo 44 de la Ley para la Igualdad entre Mujeres y Hombres del Estado de Coahuila de Zaragoza, establece que las autoridades estatales y municipales, para promover la igualdad en el acceso a los derechos sociales y como parte de los objetivos de la política estatal de igualdad, deben:

· Supervisar la integración de la perspectiva de género al concebir, aplicar y evaluar las políticas y actividades públicas, privadas y sociales que impactan la cotidianeidad; y
· Revisar permanentemente las políticas de prevención, atención, sanción y erradicación de la violencia de género.

En esta propuesta se presentan algunos mecanismos para dar cumplimiento a esta obligación legal, en el marco de la planeación para el desarrollo.

Asimismo, la Ley para Promover la Igualdad y Prevenir la Discriminación del Estado de Coahuila de Zaragoza, establece las competencias a los poderes públicos y sus dependencias, así como a los municipios y organismos públicos autónomos, observar la aplicación de la presente ley, de manera individual y/o conjunta, conforme su competencia y atribuciones, así como garantizar las condiciones para que la libertad y la igualdad de las personas sean reales y efectivas.  

Por lo que cada una de las entidades públicas, adoptarán las medidas que estén a su alcance, tanto por separado como de manera coordinada, de conformidad con la disponibilidad de recursos que se haya determinado para tal fin en el presupuesto de egresos del Estado del ejercicio correspondiente, para que toda persona goce, sin discriminación alguna, de todos los derechos y libertades consagrados en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en los tratados internacionales de los que México sea parte, en las leyes federales del país, en la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza y en las leyes estatales. 
Y definir el presupuesto de egresos del Estado y los correspondientes a cada municipio, en los cuales se incorpore una partida específica para promover las medidas positivas y compensatorias a favor de la igualdad de oportunidades.

 Por lo anterior, se somete a este Honorable Congreso del Estado para su estudio, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente iniciativa con proyecto de: 

D E C R E T O

ÚNICO. -  Se modifica el artículo 1 fracción I, el artículo 2 fracciones V y IX, el artículo 5, el artículo 13 fracciones II, V y VIII, el artículo 14 fracción III y último párrafo, el artículo 19 fracciones III y X, el artículo 25, el segundo párrafo del artículo 27 y el segundo párrafo del artículo 34; y se adicionan un último párrafo al artículo 3, la fracción IX al artículo 13, el artículo 15 bis, la fracción XI y un último párrafo del artículo 19, el artículo 20 bis, y un último párrafo al artículo 34 a la Ley de Planeación para el Desarrollo del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 1.-…
I.
La planeación democrática para el desarrollo equitativo, igualitario, integral y sustentable del Estado de Coahuila de Zaragoza;

II. a la V.  …

Artículo 2.-  La planeación democrática para el desarrollo equitativo, igualitario, integral y sustentable debe concebirse como el proceso de ordenación racional y sistemática de acciones de la administración pública estatal y municipal, que tiene como finalidad el crecimiento económico sostenido y el progreso social, de conformidad con las normas, principios y objetivos que la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza y la presente ley establecen. Se basará en los siguientes principios:
I. a la IV. …
V. El principio de igualdad sustantiva y la atención de necesidades básicas de la población y la mejoría de la calidad de la vida, para lograr una sociedad más igualitaria, garantizando un ambiente adecuado para el desarrollo individual y colectivo de la población;

VI. a la VIII. …

IX. La perspectiva de género para garantizar la igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres, y promover la superación de las mujeres mediante el acceso equitativo e igualitario a los bienes, recursos y beneficios del desarrollo;

X. a la XIII. …

Artículo 3.-
I. a XIII. …

Las dependencias y entidades de la administración pública estatal y municipal, para la realización de las acciones a las que se refieren el presente artículo de conformidad a su competencia, incorporarán la perspectiva de género y los principios de igualdad entre mujeres y hombres y no discriminación. Para esto, deberán incluir estadísticas, indicadores, encuestas y cualquier otra información cualitativa o cuantitativa en sus instrumentos de planeación estratégica referidos en la presente Ley, para reconocer las necesidades y requerimientos de las mujeres y los hombres en el Estado.

Artículo 5.- Los municipios, a través de sus ayuntamientos, conducirán sus procesos de planeación con base en la transversalización de la perspectiva de género, en las disposiciones legales y en el ejercicio pleno de sus atribuciones, manteniendo congruencia con los principios, objetivos y prioridades del Plan Estatal.
Las dependencias de la administración pública centralizada y entidades de la administración pública paraestatal deberán planear y conducir sus actividades con perspectiva de género y con sujeción a los objetivos y prioridades de la planeación para el desarrollo en el cumplimiento de los objetivos de la presente Ley.

Para esto, deberán incorporar el análisis de diagnósticos e indicadores sobre la situación de las mujeres y su posición en sus planes de desarrollo y otros instrumentos de la planeación estratégica.

Las personas titulares de la Dependencias y Entidades, dictarán las medidas necesarias para dar cumplimiento a lo establecido en el presente artículo.

Artículo 13.-…

I. …
II.
Promover la participación de las mujeres, hombres, grupos sociales, organizaciones de la sociedad civil y entes privados, en el cumplimiento de los objetivos de los distintos subcomités, en igualdad de oportunidades y no discriminación, a fin de incorporar sus necesidades, intereses, aspiraciones y demandas a las estrategias del desarrollo;

III.
a la IV. …

V.   Coordinar con los gobiernos municipales, así como con las personas titulares de las representaciones o delegaciones federales en el Estado, para verificar que los programas, proyectos y acciones que se desarrollan en la entidad, garanticen su efectiva ejecución, beneficio social y la incorporación de la perspectiva de género en el marco de la planeación del desarrollo;

VI. y VII. …
VIII.- Impulsar la participación ciudadana de las mujeres y liderazgos de las mujeres, tomando en cuenta la situación de pobreza, marginación, lejanía a las zonas rurales, embarazo, lengua o cualquier otra condición que limite esta participación; y
IX.
Las demás previstas en esta ley y otras disposiciones aplicables.

Artículo 14.-…

I. y II. …
III.
Elaborar su reglamento interior y establecer la participación igualitaria de mujeres y hombres en su integración y funcionamiento; y

IV.
...

Los acuerdos de los COPLADEM deberán hacerse del conocimiento de las unidades administrativas o personas al servicio público del municipio de que se trate, para que procedan a su cumplimiento.

Artículo 15 Bis.- El Plan Municipal de Desarrollo que corresponda a cada municipio, de conformidad al Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza y a esta Ley, definirán estrategias para la transversalización de la perspectiva de género en las cuales se considerarán:
I. La cultura institucional para la igualdad laboral entre mujeres y hombres en cada dependencia;

II. Reducción de las brechas de género;

III. Promover el adelanto de las mujeres en los diversos ámbitos del desarrollo;

IV. Establecer acciones para la atención integral a mujeres víctimas de violencia;

V. Promover la participación de las mujeres en la construcción de las acciones afirmativas y políticas;

VI. Atender las necesidades de mujeres embarazadas, madres solteras, indígenas, con discapacidad, víctimas de violencia y/o del delito, niñas, y otra condición que limite el desarrollo; y
VII. Las demás contenidas en la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia para el Estado de Coahuila de Zaragoza y en la Ley para la Igualdad entre Mujeres y Hombres en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

Para lograr lo anterior, el Ayuntamiento podrá realizar convenios, acuerdos o acciones de coordinación con la Secretaría de las Mujeres.
Artículo 19.- …

I. a la II. …
III.
Proponer políticas públicas para el mejor desempeño de la administración pública estatal en materia de población, bienestar social, desarrollo humano y desempeño de la economía;

IV.
a la VIII. …

X. Promover la realización de indicadores de seguimiento y evaluación de las políticas con perspectiva de género para observar el impacto diferenciado de la planeación en mujeres y hombres y;

XI. Las demás previstas en esta ley y otros ordenamientos aplicables.

Para la incorporación de la perspectiva de género, la Secretaría Técnica y de Planeación, podrá realizar acuerdos de coordinación con la Secretaría de las Mujeres.

Artículo 20 bis.- La Secretaría de las Mujeres, deberá promover los acuerdos generados en materia de planeación en el Sistema Estatal de Acceso a las Mujeres a una Vida Libre de Violencia y el Sistema Estatal para la Igualdad entre Mujeres y Hombres a todas las dependencias y entidades, para que puedan ser incorporados en la planeación para el desarrollo.

Artículo 25.- El COPEEC organizará foros de consulta para la participación permanente de las organizaciones representativas de los sectores obrero, popular, campesino, empresarial, de instituciones académicas, profesionales, de investigación, de mujeres y demás agrupaciones sociales para la elaboración, actualización y ejecución de los planes y programas a que se refiere esta Ley.

La organización y funcionamiento, así como la periodicidad, términos y demás formalidades a que se sujetarán la participación y consulta para la planeación del desarrollo, se sujetará a lo previsto en las disposiciones aplicables.
La participación de las mujeres deberá promoverse atendiendo a las desigualdades existentes entre mujeres y hombres y a la situación de vulnerabilidad, pobreza o marginación en la que se encuentren.

El COPEEC deberá incluir en la organización de los foros de consulta acciones para sensibilizar a la sociedad en la importancia de la igualdad entre mujeres y hombres, no discriminación y adelanto de las mujeres, para el desarrollo del Estado.

Artículo 27.- …
El Plan Estatal precisará los objetivos, estrategias y prioridades del desarrollo equitativo, igualitario, integral y sustentable, así como la transversalización de la perspectiva de género, y establecerá los lineamientos de política de carácter global, sectorial y regional; sus previsiones se referirán al conjunto de la actividad económica y social del Estado y de los municipios, considerando los factores ambientales que se relacionen a éstas, y regirá el contenido de los programas que se generen en el Sistema Estatal.

Artículo 34.-…

Para el control y evaluación del proceso de planeación estatal, se elaborarán informes de evaluación desagregados por sexo, y señalarán el impacto diferenciado de las políticas en mujeres y hombres, en los que deberán considerarse los indicadores del Sistema de Información para la Planeación del Desarrollo, de conformidad con las disposiciones aplicables.

El Sistema Estatal de Acceso a las Mujeres a una Vida Libre de Violencia y el Sistema Estatal para la Igualdad entre Mujeres y Hombres podrán realizar, en coordinación con la Secretaría de Fiscalización y Rendición de Cuentas, los lineamientos, manuales, guías para la evaluación del impacto diferenciado de las políticas en mujeres y hombres, para el cumplimiento de lo establecido en este artículo.
T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan a este decreto.
DADO.- En la residencia oficial del Poder Ejecutivo, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza a los 12 días del mes de noviembre de 2015.

SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO
RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ

	EL SECRETARIO DE GOBIERNO

VÍCTOR MANUEL ZAMORA RODRÍGUEZ


	LA SECRETARIA DE LAS MUJERES

LUZ ELENA GUADALUPE MORALES NÚÑEZ

	EL SECRETARIO DE FINANZAS

ISMAEL EUGENIO RAMOS FLORES
	EL SECRETARIO DE FISCALIZACIÓN Y RENDICIÓN DE CUENTAS

JORGE EDUARDO VERÁSTEGUI SAUCEDO



LA PRESENTE HOJA DE FIRMA CORRESPONDE AL DECRETO QUE REFORMA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE PLANEACIÓN PARA EL DESARROLLO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.








�INMUJERES, Manual para el desarrollo de indicadores de evaluación con perspectiva de género, INMUJERES, 2003.
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�Idem.





