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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se modifican los párrafos primero y segundo del artículo 388 y el artículo 389 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Con relación a los delitos de violación impropia y rapto.

Planteada por la Diputada Georgina Cano Torralva, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 28 de Enero de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 3 de Febrero de 2016.
Decreto No. 381
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 11 / 5 de Febrero de 2016

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE MODIFICAN LOS PÁRRAFOS PRIMERO Y SEGUNDO DEL ARTÍCULO 388 Y EL ARTÍCULO 389 DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA; CON RELACIÓN A LOS DELITOS DE VIOLACIÓN IMPROPIA Y RAPTO.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

Los que suscribimos, Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la  Diputada Georgina Cano Torralva, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en nuestro carácter de Diputadas y Diputados integrantes de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se modifican los párrafos primero y segundo del artículo 388 y el artículo 389 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La iniciativa que se presenta propone una reforma al Código Penal del Estado, con el objeto de adecuar el marco jurídico relativo a los delitos de violación impropia por instrumento o elemento distinto al natural, así como el de rapto, a fin de lograr una protección más amplia para todas las personas radicadas en el Estado o durante su tránsito por el mismo.

Si bien, en las figuras típicas referidas, en la norma vigente se ha procurado una amplia protección en interés superior de la niñez, fundamentadas en tratados internacionales, así como en la Ley General de los Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes y la Ley del Sistema Estatal para la Garantía de los Derechos Humanos de Niños y Niñas del Estado de Coahuila de Zaragoza, resulta necesario extender la tutela de las referidas disposiciones penales a la generalidad de la población.

En lo concerniente a la figura típica de violación impropia por instrumento o elemento distinto al natural, se contemplan supuestos de protección para las personas menores de quince años de edad, así como para aquellos que no tengan la capacidad para comprender el significado del hecho o no cuenten con la posibilidad de resistirlo, incluyendo a aquellos de hasta doce años de edad o menor.

En esta disposición, se considera necesario modificar el supuesto de la comisión del delito teniendo como sujeto pasivo a las personas de cualquier de edad, o que teniendo la capacidad para comprender el significado del hecho o la posibilidad de resistirlo, se realice ilícitamente en su contra la conducta delictiva sin que medie su consentimiento, cabe señalar que la ilicitud de la conducta comprende aquellos supuestos realizados mediante violencia física o moral.

Así mismo, con el objeto de brindar una mayor protección a los niños, niñas y adolescentes, se propone elevar la sanción de seis a once años y multa, en los supuestos cometidos contra los menores de quince años o en aquellos que por cualquier causa no tengan la capacidad para comprender el significado del hecho o posibilidad de resistir la conducta, toda vez que constituyen hechos delictivos que atentan contra sujetos que se encuentran en una situación de mayor vulnerabilidad.

Es de notar que en el supuesto no se hace referencia ya a la personas de hasta doce años de edad, ya que la redacción que se propone quedan incluidos, respetando las razones en las que se fundamento el legislador al establecer la disposición vigente en interés superior de la niñez.

Por lo tocante a la figura típica del rapto, es necesario incorporar en el supuesto el propósito que genera la conducta delictiva a fin de dotar de más elementos a las autoridades encargadas de la procuración de justicia para la realización e integración de sus investigaciones y que a su vez, el juzgador pueda determinar la actualización del hecho delictivo; en razón de ello se considera conveniente introducir en la referida norma que la sustracción o retención de la persona se realiza con la finalidad de satisfacer algún deseo erótico o con la intención de casarse. 

Se propone además simplificar la redacción del artículo que establece la figura típica del rapto, lo cual es procedente toda vez que en disposición diversa se establece el delito equiparado al rapto, con lo cual se evita la confusión entre ambos supuestos.

Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se modifican los artículos 388 en su primer y segundo párrafo, y 389 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 388. SANCIONES Y FIGURA TÍPICA DE VIOLACIÓN IMPROPIA POR INSTRUMENTO O ELEMENTO DISTINTO AL NATURAL. Se aplicará prisión de cuatro a nueve años y multa: A quien ilícitamente introduzca en forma total o parcial por la vía anal o vaginal cualquier elemento o instrumento distinto al pene, sin el consentimiento de la persona.

Se aplicará de seis a once años y multa: A quien ilícitamente introduzca en forma total o parcial cualquier elemento o instrumento distinto al pene, por la vía anal o vaginal a persona menor de quince años de edad, o al que por cualquier causa no tenga la capacidad para comprender el significado del hecho o posibilidad de resistir la conducta delictuosa.

…

ARTÍCULO 389.- SANCIONES Y FIGURAS TÍPICAS DE RAPTO. Se aplicará prisión de uno a siete años y multa a  quien por medio de la violencia física o moral o engaño sustraiga o retenga a una persona para satisfacer algún deseo erótico o para casarse.

Se aplicará prisión de dos a ocho años y multa: A quien con cualquiera de los fines del párrafo anterior, por medio de la seducción o engaño sustraiga o retenga a una persona mayor de quince años pero menor de dieciocho.

T R A N S I T O R I O 

PRIMERO.- La presente reforma entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 28 de enero de 2016
Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIP. GEORGINA CANO TORRALVA. 

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE MODIFICAN LOS PÁRRAFOS PRIMERO Y SEGUNDO DEL ARTÍCULO 388 Y EL ARTÍCULO 389 DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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