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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se reforman diversas disposiciones de la Ley de Obras Públicas y Servicios Relacionados con las Mismas para el Estado de Coahuila de Zaragoza, Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios para el Estado de Coahuila de Zaragoza, Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, así como el Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Para incorporar la figura del manifiesto de no conflicto de intereses, como requisito indispensable para los proveedores.

Planteada por la Diputada Georgina Cano Torralva y la Diputada Sonia Villarreal Pérez, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 12 de Febrero de 2016.

Turnada a las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constituciones y Justicia y de Transparencia y Acceso a la Información.
Fecha del Dictamen: 26 de Febrero de 2016.
Decreto No. 387
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 19 / 4 de Marzo de 2016.
INICIATIVA DE DECRETO PLANTEADA POR LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIERREZ ORTÍZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LAS DIPUTADAS GEORGINA CANO TORRALVA Y SONIA VILLARREAL PÉREZ, POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE OBRAS PÚBLICAS Y SERVICIOS RELACIONADOS CON LAS MISMAS PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LEY DE ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS Y CONTRATACIÓN DE SERVICIOS PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, ASÍ COMO EL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
P R E S E N T E.
Con fundamento en los artículos 59 fracción I y 60 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como conforme a lo dispuesto por los artículos 152 y  163 y demás relativos y aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presentamos la siguiente iniciativa de decreto por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley de Obras Públicas y Servicios Relacionados con las mismas para el Estado de Coahuila de Zaragoza, Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios para el Estado de Coahuila de Zaragoza, Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos 
Personales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, así como el Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza,  conforme a la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En el Estado de Coahuila se han realizado acciones que revelan un firme compromiso con la eficacia y transparencia en el ejercicio de los recursos públicos, procurando hacer más eficiente su administración, por lo que esta Legislatura es consciente de la necesidad de establecer controles para las empresas que se relacionan con el gobierno y sanciones contundentes para los infractores.

Para la correcta función de la Administración Pública del Estado, es necesario que se lleven a cabo contratos en materia de adquisiciones, arrendamientos y contratación de bienes y servicios, así como los relativos a la planeación, programación, presupuestación, gasto, ejecución, conservación, demolición y control de obras públicas, por parte de las unidades administrativas facultadas para ello, que formen parte del Ejecutivo del Estado y los proveedores de dichos servicios, de lo anterior se pudieran derivar un conflicto de intereses, traducido en beneficios para una o ambas partes, constituyendo así, un hecho de corrupción, que por ningún motivo será tolerado.

Con fecha de 27 de mayo de 2015, se publicó en el Diario Oficial de la Federación, el Decreto que reforma la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en materia de combate a la corrupción, en el cual se establece, en su artículo 109, que se sancionará la comisión de delitos por parte de cualquier servidor público o particulares que incurran en hechos de corrupción, de conformidad con la legislación penal aplicable.

Cabe mencionar que la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, establece que los recursos económicos a disposición del Estado, para satisfacer los objetivos a que estén destinados, se administrarán en base a los principios de eficiencia, eficacia, economía, transparencia y honradez. Por otra parte, prevé que las adquisiciones, arrendamientos y enajenaciones de bienes, la prestación de servicios de cualquier naturaleza y la contratación de obras, que efectúe el Estado se llevarán a cabo mediante convocatorias y licitaciones públicas.

Nuestra legislación regula en la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios y la Ley de Obras Públicas y Servicios Relacionados con las Mismas, ambas para el Estado de Coahuila de Zaragoza, que los servidores públicos deberán abstenerse de recibir propuestas o celebrar contratos con proveedores o contratistas con los que tengan algún interés, ya sea personal, familiar o de negocios.

Por ello, previo análisis del marco normativo vigente en la materia, buscamos que la asignación de los recursos y procedimientos de contratación se realicen con un manejo transparente, estableciendo medidas que inhiban las violaciones a la ley.

Además de la optimización de los recursos, resulta imperante contar con la corresponsabilidad por parte de los proveedores o contratistas de bienes y servicios, mediante su participación honesta, abierta y transparente, a fin de que se fortalezca la claridad de los procedimientos de contratación. 

Por lo anterior, es necesario en nuestro combate contra la corrupción, hacer que los proveedores se apeguen a las leyes, reglamentos y demás disposiciones normativas y políticas aplicables en los procedimientos de contratación con la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza.

El objeto de la presente iniciativa, es añadir como requisito indispensable a los proveedores para las contrataciones establecidas en la Ley de Obras Públicas y Servicios Relacionados con las Mismas y la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios, un manifiesto de no conflicto de intereses que consistirá en un documento en el que el interesado expresará una serie de declaraciones que revelen la ausencia de situaciones que comprometan la legalidad en los procedimientos de contratación de bienes y servicios y eliminando con ello cualquier sesgo de corrupción. Dichas declaraciones, serán entre otras, la de no ser empleado de la dependencia o entidad contratante, que ninguno de sus socios sea servidor público de dicha entidad o si tiene o no relación laboral, profesional o de negocios con algún servidor público de la dependencia o entidad con la que se pretende llevar a cabo la contratación. 

Asimismo, se prevé que los proveedores tengan la obligación de cumplir con un Código de Conducta que para tal efecto expedirá el Órgano de Control, el cual deberá de contener por lo menos el objeto y ámbito de aplicación, los requisitos básicos relativos a las responsabilidades que deben de cumplir los proveedores, así como las sanciones en caso de incumplimiento.

En cuanto a la Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, se propone la modificación al primer párrafo de la fracción XXX del artículo 21, a fin de que entre los documentos que los sujetos obligados deben mantener impresos para consulta directa y difusión a través de los sitios de internet, como información adicional de interés público, se incluya con los resultados sobre procedimientos de adjudicación directa, invitación restringida y licitación de cualquier naturaleza, además de los contratos celebrados, el manifiesto de no conflicto de intereses emitido por los proveedores o contratistas de bienes y servicios, dejando constancia con ello de la corresponsabilidad que estos asumen.

Por otra parte, se propone la reforma al Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza para crear la figura típica de manifestación falsa de no conflicto de intereses ante autoridad administrativa, con el propósito de establecer como una conducta delictuosa la de aquellas personas que presenten, ante la autoridad competente ya sea estatal o municipal, el manifiesto de no conflicto de intereses para participar en un procedimiento de contratación de obra pública o de adquisiciones, arrendamiento o prestación de servicios, que contempla la Ley de Obras Públicas y Servicios Relacionados con las Mismas y la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

Al efecto, se propone adicionar una Sección al Capítulo Segundo, del Titulo Segundo, del Libro Segundo del Código Penal del Estado, que se refiere a los delitos cometidos por servidores públicos o contra la función pública, toda vez que se pretende tutelar el bien jurídico consistente en el correcto desarrollo de la función pública que se protege en dicho título, en virtud de que al manifestar falsamente ante una autoridad administrativa la información referida en las leyes citadas en el párrafo que antecede para participar en los procesos de contratación pública, se impide que se lleve a cabo de manera normal el funcionamiento de la  administración pública, provocando con el engaño que se realice la actividad de los servidores públicos en los procedimientos señalados, sin la debida transparencia, certeza, honestidad, legalidad y correcto desarrollo de la función pública.

Así mismo, para la ejecución de la conducta que se tipifica es necesario que el sujeto activo conozca que el contenido de la declaración de no conflicto de intereses es falsa, además que se presente para participar en algún procedimiento de contratación de obra pública, de adquisiciones, arrendamientos y prestación de servicios en la que intervenga la administración pública estatal o municipal. 

Con estas acciones legislativas se contribuye a obstaculizar e inhibir la realización de conductas que propician en muchas ocasiones corrupción dentro de las instancias públicas el estado y de los municipios.
En virtud de lo anterior, es que ponemos a consideración de este Honorable Congreso del Estado para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de:

DECRETO

PRIMERO. Se reforman los párrafos tercero, cuarto y quinto del artículo 25, las fracciones II, XV y XVI del artículo 50, las fracciones IV y V del artículo 79; se adiciona el párrafo sexto al artículo 25, los artículos 25-A y 25-B, las fracciones XVII y XVIII al artículo 50, la fracción VI al primer párrafo del artículo 79, de la Ley de Obras Públicas y Servicios Relacionados con las Mismas para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 25.- ...

I. a  II. ...

...

Los contratistas o proveedores que deseen participar en algún procedimiento de contratación, deberán de presentar el manifiesto de no conflicto de intereses y dar cumplimiento al Código de Conducta en los términos de los artículos siguientes.

La licitación pública se inicia con la publicación de la convocatoria y, en el caso de la invitación a cuando menos tres personas, con la entrega de la primera invitación; ambos procedimientos concluyen con la firma del contrato, o en su caso, con la cancelación del procedimiento respectivo. 

La Secretaría, mediante reglas de carácter general y tomando en cuenta la opinión del Órgano de Control, determinará los criterios para la aplicación de las reservas, mecanismos de transición u otros supuestos establecidos en la propia Ley. 

Las dependencias y entidades pondrán a disposición pública, a través de los medios de difusión electrónica que establezca el Órgano de Control para tal efecto, la información que obre en su base de datos relacionada con las convocatorias, bases de las licitaciones y el manifiesto de no conflicto de intereses, así como sus modificaciones en su caso; las actas de las juntas de aclaraciones y de visita a instalaciones; los fallos de dichas licitaciones o las cancelaciones de éstas, y los datos relevantes de los contratos adjudicados; así como otra información relativa a las materias que regula esta Ley, con excepción de aquella que sea de naturaleza reservada, en los términos establecidos en la Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales del Estado de Coahuila de Zaragoza.
Artículo 25-A.- Los contratistas o proveedores, con independencia de otros requisitos que establezcan las disposiciones aplicables, deberán de presentar por duplicado el manifiesto de no conflicto de intereses, que deberá de contener por lo menos las siguientes declaraciones:

I. Si tiene relación personal con algún servidor público de la dependencia o entidad contratante de la cual pueda obtener un beneficio.

II. Si tiene relación familiar por consanguinidad hasta el cuarto grado, afinidad o civil, con algún servidor público que labore para la dependencia o entidad contratante.

III. Si tiene relaciones profesionales, laborales o de negocios formales o informales con algún servidor público que labore para la dependencia o entidad contratante, o con sus familiares por consanguinidad hasta el cuarto grado, afinidad o civiles, durante los últimos dos años anteriores a la fecha de celebración del procedimiento de contratación.

IV. Si es socio o ha formado parte de una sociedad con algún servidor público que labore para la dependencia o entidad contratante, o con sus familiares por consanguinidad hasta el cuarto grado, afinidad o civiles, durante los últimos dos años anteriores a la fecha de celebración del procedimiento de contratación.

V. Si es empleada o empleado actual de la dependencia o entidad contratante.

VI. Si cuenta con poder o mandato público o privado que implique la participación de algún servidor público que labore en la dependencia o entidad contratante.

VII. Si ha realizado, directa o indirectamente, algún tipo de transferencia económica o de bienes, favores, gratificaciones, donaciones, servicios o cualquier otra dádiva derivadas del ejercicio de las funciones de algún servidor público que labore en la dependencia o entidad contratante, para obtener la asignación de un contrato o algún otro beneficio.

VIII. Si está sujeta o sujeto a alguna influencia directa por algún servidor público.

IX. Si tiene relación familiar con algún servidor público que labore en alguna dependencia o entidad distinta a la contratante.

X. Si tiene relación personal con algún servidor público que labore en alguna dependencia o entidad distinta a la contratante.

XI. Si tiene relación laboral, profesional o de negocios formales o informales con algún servidor público que labore en alguna dependencia o entidad distinta a la contratante.

XII. Si es empleada o empleado actual en alguna dependencia o entidad distinta a la contratante.

XIII. Si tiene conocimiento del contenido y alcance de las leyes aplicables en la materia, debiendo conocer el significado de conflicto de interés en la celebración de cualquier procedimiento de contratación.

XIV. Que en caso de existir un conflicto de interés a futuro debo informar a las autoridades correspondientes a efecto de que se tomen las medidas pertinentes.

XV. Si se conduce conforme a los principios de legalidad, honradez, imparcialidad y transparencia. 

XVI. El nombre y firma de los contratistas o proveedores que lo suscriban.

Artículo 25-B.- Además de lo establecido en el artículo anterior, los contratistas o proveedores deberán de observar el Código de Conducta que para tal efecto expida el Órgano de Control o su equivalente en los municipios, el cual deberá de contener por lo menos:

I. Objeto y ámbito de aplicación.

II. Requisitos básicos relativos a las responsabilidades que deben de cumplir los contratistas o proveedores.

III. Sanciones en caso de incumplimiento.

Artículo 50.- ...

I. …
II. Aquéllas en que el servidor público que intervenga en cualquier etapa del procedimiento de contratación tenga interés personal, familiar o de negocios formales o informales, incluyendo aquellas de las que pueda resultar algún beneficio para él, su cónyuge o sus parientes consanguíneos hasta el cuarto grado, por afinidad o civiles, o para terceros con los que tenga relaciones profesionales, laborales o de negocios formales o informales, o para socios o sociedades de las que el servidor público o las personas antes referidas formen o hayan formado parte durante los dos años previos a la fecha de celebración del procedimiento de contratación de que se trate;
III. a  XIV. ...

XV. Aquellos contratistas que no comprueben experiencia en obras similares a las licitadas; 

XVI. Que no otorguen el manifiesto de no conflicto de intereses o lo otorguen sin cumplir con los requisitos establecidos en esta Ley;

XVII. Que no cumplan con el Código de Conducta a que se refiere esta Ley, y

XVIII. Las demás que por cualquier causa se encuentren impedidas para ello por disposición de Ley. 

Artículo 79.- ...

I. a III. ...

IV. Las que proporcionen información falsa o que actúen con dolo o mala fe en algún procedimiento de contratación, en la celebración del contrato o durante su vigencia, o bien, en la presentación o desahogo de una queja en una audiencia de conciliación o de una inconformidad;

V. Los contratistas que se encuentren en el supuesto de la fracción XI del artículo 50 de este ordenamiento, y 

VI. Cuando declaren información falsa en su manifiesto de no conflicto de intereses.

...

...

...
SEGUNDO. Se reforman los párrafos cuarto y quinto del artículo 42, las fracciones II, XV y XVI del artículo 73; se adiciona un último párrafo al artículo 42, los artículos 42-A y 42-B, las fracciones XVII y XVIII al artículo 73, la fracción VI al primer párrafo del artículo 84, de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 42.- …

I. a III.  …

…

…

Los proveedores que deseen participar en algún procedimiento de contratación, deberán de presentar el manifiesto de no conflicto de intereses y dar cumplimiento al Código de Conducta en los términos de los artículos siguientes.

La licitación pública inicia con la publicación de la convocatoria, por una sola vez en uno de los diarios de mayor circulación en el Municipio y la región en donde haya de ser adquirido o arrendado el bien o prestado el servicio y, en el caso de la invitación a cuando menos tres personas, con la entrega de la primera invitación; ambos procedimientos concluyen con la firma del contrato.

Las dependencias y entidades pondrán a disposición pública, a través de los medios de difusión electrónica que establezca el Órgano de Control, la información que obre en su base de datos correspondiente a las convocatorias, bases de las licitaciones y el manifiesto de no conflicto de intereses y, en su caso, sus modificaciones; las actas de las juntas de aclaraciones y de visita a instalaciones, los fallos de dichas licitaciones o las cancelaciones de éstas, y los datos relevantes de los contratos adjudicados; así como otra información relativa a las materias que regula esta Ley, con excepción de aquella que, de conformidad con las disposiciones aplicables, sea de naturaleza reservada, en los términos establecidos en la Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Artículo 42-A.- Los proveedores, con independencia de otros requisitos que establezcan las disposiciones aplicables, deberán de presentar por duplicado el manifiesto de no conflicto de intereses, que deberá de contener por lo menos:

I. Si tiene relación personal con algún servidor público de la dependencia o entidad contratante de la cual pueda obtener un beneficio.

II. Si tiene relación familiar por consanguinidad hasta el cuarto grado, afinidad o civil, con algún servidor público que labore para la dependencia o entidad contratante.

III. Si tiene relaciones profesionales, laborales o de negocios formales o informales con algún servidor público que labore para la dependencia o entidad contratante, o con sus familiares por consanguinidad hasta el cuarto grado, afinidad o civiles, durante los últimos seis meses anteriores a la fecha de celebración del procedimiento de contratación.

IV. Si es socio o ha formado parte de una sociedad con algún servidor público que labore para la dependencia o entidad contratante, o con sus familiares por consanguinidad hasta el cuarto grado, afinidad o civiles, durante los últimos seis meses anteriores a la fecha de celebración del procedimiento de contratación.

V. Si es empleada o empleado actual de la dependencia o entidad contratante.

VI. Si cuenta con poder o mandato público o privado que implique la participación de algún servidor público que labore en la dependencia o entidad contratante.

VII. Si ha realizado, directa o indirectamente, algún tipo de transferencia económica o de bienes, favores, gratificaciones, donaciones, servicios o cualquier otra dádiva derivadas del ejercicio de las funciones de algún servidor público que labore en la dependencia o entidad contratante, para obtener la asignación de un contrato o algún otro beneficio.

VIII. Si está sujeta o sujeto a alguna influencia directa por algún servidor público.

IX. Si tiene relación familiar con algún servidor público que labore en alguna dependencia o entidad distinta a la contratante.

X. Si tiene relación personal con algún servidor público que labore en alguna dependencia o entidad distinta a la contratante.

XI. Si tiene relación laboral, profesional o de negocios formales o informales con algún servidor público que labore en alguna dependencia o entidad distinta a la contratante.

XII. Si es empleada o empleado actual en alguna dependencia o entidad distinta a la contratante.

XIII. Si tiene conocimiento del contenido y alcance de las leyes aplicables en la materia, debiendo conocer el significado de conflicto de interés en la celebración de cualquier procedimiento de contratación.

XIV. Que en caso de existir un conflicto de interés a futuro debo informar a las autoridades correspondientes a efecto de que se tomen las medidas pertinentes.

XV. Si se conduce conforme a los principios de legalidad, honradez, imparcialidad y transparencia. 

XVI. El nombre y firma de los contratistas o proveedores que lo suscriban.

Artículo 42-B.- Además de lo establecido en el artículo anterior, los proveedores deberán de observar el Código de Conducta que para tal efecto expida el Órgano de Control, el cual deberá de contener por lo menos:

I. Objeto y ámbito de aplicación.

II. Requisitos básicos relativos a las responsabilidades que deben de cumplir los proveedores.

III. Sanciones en caso de incumplimiento.

Artículo 73.- …

I. …
II. Aquéllas en que el servidor público que intervenga en cualquier etapa del procedimiento de contratación tenga interés personal, familiar o de negocios formales o informales, incluyendo aquéllas de las que pueda resultar algún beneficio para él, su cónyuge o sus parientes consanguíneos hasta el cuarto grado, por afinidad o civiles, o para terceros con los que tenga relaciones profesionales, laborales o de negocios formales o informales, o para socios o sociedades de las que el servidor público o las personas antes referidas formen o hayan formado parte durante los últimos seis meses anteriores a la fecha de celebración del procedimiento de contratación de que se trate;

III. a XIV. …

XV. 
Las que, en virtud de la información con que cuente el Órgano de Control en el padrón de proveedores de las dependencias y entidades de la administración pública estatal, hayan celebrado los contratos en contravención con esta Ley;

XVI. Que no otorguen el manifiesto de no conflicto de intereses o lo otorguen sin cumplir con los requisitos establecidos en esta Ley;

XVII. Que no cumplan con el Código de Conducta a que se refiere esta Ley, y

XVIII. Las demás que por cualquier causa se encuentren impedidas para ello por disposición de Ley.

Artículo 84.- …

I. a III. …

IV. Las que proporcionen información falsa o que actúen con dolo o mala fe en algún procedimiento de contratación, en la celebración del contrato o durante su vigencia, o bien, en la presentación o desahogo de una queja en una audiencia de conciliación o de una inconformidad;

V. Las que se encuentren en el supuesto de la fracción XIII del artículo 73 de este ordenamiento;

VI. Cuando declaren información falsa en su manifiesto de no conflicto de intereses.

…

…

TERCERO. Se reforma la fracción XXX del artículo 21 de la Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 21. ...

I.  a XXIX. ...

XXX.
Los resultados sobre procedimientos de adjudicación directa, invitación restringida y licitación de cualquier naturaleza, incluyendo el o los contratos celebrados, así como los manifiestos de no conflicto de intereses. En el caso que contengan información reservada o confidencial, sobre ellos se difundirá una versión pública que deberá contener, de manera enunciativa más no limitativa, lo siguiente: 

1. y 2. ... 

XXXI. a LI. ...

CUARTO. Se adiciona una Sección Octava al Capítulo Segundo del Título Segundo del Libro Segundo incluyendo el artículo 205 BIS, del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

SECCIÓN SEGUNDA

MANIFESTACIÓN FALSA DE NO CONFLICTO DE INTERESES ANTE AUTORIDAD ADMINISTRATIVA

ARTÍCULO 205 BIS. SANCIONES Y FIGURA TÍPICA DE MANIFESTACIÓN FALSA DE NO CONFLICTO DE INTERESES ANTE AUTORIDAD ADMINISTRATIVA. Se aplicará prisión de seis meses a seis años y multa a quien con conocimiento y para participar en procedimientos de contratación de obra pública, adquisiciones, arrendamientos y prestación de servicios de la administración pública estatal o municipal, manifieste falsamente ante la autoridad administrativa competente, no tener conflicto de intereses en los términos de Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios para el Estado de Coahuila de Zaragoza o la Ley de Obras Públicas y Servicios Relacionados con las Mismas para el Estado de Coahuila de Zaragoza.
TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Dentro de un plazo de quince días los Órganos de Control Interno de la Administración Pública del Estado y de los Municipios en el ámbito de sus respectivas competencias, deberán expedir el Código de Conducta y en su caso, los formatos de Manifiesto de No Conflicto de Intereses de acuerdo con el presente Decreto.

TERCERO. Se derogan las disposiciones de las leyes y reglamentos que sean contrarias a las normas establecidas en la presente Ley.

ATENTAMENTE

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 10 de febrero de 2016.
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