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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se declara el 25 de octubre como el Día de las Personas de Talla Pequeña en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

Planteada por la Diputada Martha Hortensia Garay Cadena, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 9 de Marzo de 2016.

Turnada a la Comisión de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad.
Fecha del Dictamen: 15 de Marzo de 2016.
Decreto No. 411
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 30 / 12 de Abril de 2016.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRECTO PRESENTADA POR LAS Y LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA, QUE DECLARA EL 25 DE OCTUBRE COMO EL DÍA DE LAS PERSONAS DE TALLA PEQUEÑA EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

La que suscribe, Diputada Martha Hortensia Garay Cadena, integrante del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados, que suscriben la presente Iniciativa, con fundamento en los Artículos 59 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los Artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, ponemos a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente Iniciativa de Decreto, que propone sea declarado el 25 de octubre como el “Día de las Personas de Talla Pequeña” en el Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

Desde el Período Neolítico es posible encontrar hallazgos que indican la existencia de personas de talla pequeña, contándose a lo largo de toda la historia con numerosas referencias documentales. Esta es una condición que tiene su origen en más de 200 padecimientos, de los cuales, cada uno supone diferentes necesidades. 

Lamentablemente, en las diferentes culturas y sociedades, las personas de talla pequeña han sido estigmatizadas, incomprendidas y ridiculizadas; incluso, actualmente existe poca consciencia social respecto de sus necesidades.

Las constantes expresiones de discriminación que viven desde los primeros años de vida, así como un entorno construido para personas de estatura media, son el génesis de los obstáculos que impiden el desarrollo y el ejercicio de los derechos de las personas de talla pequeña, pero además, constituyen los principales factores que las orilla a ocultarse, lo que a su vez genera la poca visibilización de este grupo de población, que no se refleja ni siquiera en los censos de población.

Lo anterior, ha motivado a muchas personas a tomar acciones encaminadas, primero, a visibilizar a este grupo de población y a las situaciones que enfrentan, pero además, a mejorar su calidad de vida, a empoderarse, a generar las condiciones que les permitan una accesibilidad universal y el ejercicio pleno de sus derechos.      

Por ello, se reconoce a nuestro país el impulsar que el 25 de octubre se conmemore el día mundial a favor de las personas de talla baja; una fecha que tiene su origen en honor del actor Billy Barty, reconocido precursor del trabajo a favor de los derechos de las personas de talla pequeña y fundador, además, de la sociedad Little People of America, la más relevante a nivel internacional en el tema.
Se reconoce también, el intenso trabajo de la LXII Legislatura del Senado que hizo posible la modificación del artículo 4º de la Ley Federal para Prevenir y Eliminar la Discriminación, para establecer el concepto de talla pequeña, como una condición que no será motivo de exclusión. Sin embargo, quienes merecen una mención especial son las personas de talla pequeña y las organizaciones de la sociedad civil que trabajan en este tema, que con mucho valor y esfuerzo han impulsado grandes acciones, para visibilizar este grupo de población y eliminar los obstáculos culturales y estructurales que les impiden el ejercicio de sus derechos.
La presente propuesta, de establecer el 25 de octubre como el “Día de las Personas de Talla Pequeña en el Estado de Coahuila de Zaragoza”, que tiene por objeto visibilizar y hacer conciencia sobre  la realidad que vive este grupo de población, atiende  a su vez, a la petición que se hizo a la suscrita por tres valientes mujeres de la organización “Gente Pequeña en Coahuila”.
Su testimonio, nos permitió advertir que las personas de talla pequeña siguen enfrentando obstáculos que no les permiten acceder a cajeros electrónicos, a teléfonos públicos, ventanillas de banco y objetos que han sido pensados para personas de talla promedio, es decir, siguen enfrentando barreras en el ejercicio de sus derechos.

Establecer el “Día de las Personas de Talla Pequeña”, resulta una acción significativa, pues además de consolidar el proceso de inclusión al visibilizar y crear consciencia social, constituirá el parteaguas que permitirá crear más y mejores acciones legislativas y políticas públicas en su favor, así como para generar una sociedad más próspera, incluyente y solidaria, donde todos sus miembros puedan gozar y ejercer sus derechos sin limitación alguna.
En mérito de lo anterior, es que nos permitimos someter a esta Honorable Legislatura para su estudio, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente iniciativa de:

DECRETO 
ARTÍCULO PRIMERO.- El Honorable Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza decreta el 25 de Octubre de cada año como el “Día de las Personas de Talla Pequeña en el Estado de Coahuila de Zaragoza”.
T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 09 DE MARZO DE 2015

DIPUTADA MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRECTO POR EL QUE SE DECLARA EL 25 DE OCTUBRE COMO EL DÍA DE LAS PERSONAS DE TALLA PEQUEÑA EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

