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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma el Artículo 214 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual se propone aumentar la pena de delito de coalición de servidores públicos. 

Planteada por el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 9 de Marzo de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 26 de Octubre de 2017.
Decreto No. 990

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 086 / 27 de Octubre de 2017.
H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

El que suscribe, diputado Sergio Garza Castillo, Coordinador de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”, del Partido Unidad Democrática de Coahuila, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la siguiente iniciativa de reforma al Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos

Compañeras y compañeros diputados, considero que los delitos cometido por servidores públicos deberían considerarse, legalmente de especial gravedad, toda vez que si uno del fines primordiales de la administración pública es de vigilar los intereses de la sociedad y si un servidor público en la esfera de su competencia abusa del poder público, esto se traduce en que dicho individuo comete una traición a la confianza que en él se depositó.

Un servidor público es la persona que brinda un servicio de utilidad social, esto quiere decir que aquello que realiza beneficia a otras personas y no genera ganancias privadas, más allá del salario que pueda percibir por la realización de su trabajo.

El delito de coalición de servidores públicos consiste precisamente en que dos o más servidores públicos se coaliguen con el fin de tomar medidas contrarias a una ley, decreto o reglamento; o para impedir su ejecución; o para dimitir de sus cargos o empleos y con ello se impida, retarde o suspenda la administración de justicia; o la administración o servicios de cualquier entidad pública o de sus dependencias.

Como podemos apreciar al momento que dos o más servidores púbicos optan por unirse o ponerse de acuerdo con la intención de impedir o suspender las funciones legislativas, administrativas o jurisdiccionales para tomar medidas contrarias a una ley o decreto, impidiendo su aplicación o ejecución no es asunto menor, puesto que puede ocasionar un grave perjuicio para la sociedad, de ahí la idea de presentar el día de hoy esta iniciativa de reforma, con el fin no tan solo de aumentar la sanción a los servidores públicos que conscientemente lleven a cabo la acción de coaligarse, sino también de aumentar los años en que pueden ser inhabilitados para desempañar algún otro empleo, cargo o comisión públicos.

Otro de los agregados que se están proponiendo en esta reforma de ley es, que a los servidores públicos que decidan coaligarse impidiendo o suspendiendo actividades públicas por razón de un derecho que legalmente les asiste en la constitución como el de derecho de huelga o algún otro, no pueden ser sancionados, pues sería contrario a los principios generales del derecho, y violatorio de los derechos fundamentales del ser humano. 
 
Combatir la impunidad, son tareas necesarias para recomponer el tejido social, de ahí que se presente esta iniciativa pues en el delito de coalición la intención por parte de los servidores públicos siempre es dolosa con el ánimo de causar un perjuicio.

En virtud de todo lo antes expuesto, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Reforma al Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

El actual artículo 214 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, dice:

ARTÍCULO 214. SANCIONES Y FIGURA TÍPICA DE COALICIÓN DE SERVIDORES PÚBLICOS. Se aplicará prisión de seis meses a tres años y multa de cincuenta a trescientos días, destitución de empleo o cargo e inhabilitación hasta por cinco años para desempeñar otro:

A los servidores públicos que se coliguen para tomar medidas contrarias a una ley, decreto o reglamento; o para impedir su ejecución; o para dimitir de sus cargos o empleos y con ello se impida, retarde o suspenda la administración de justicia; o la administración o servicios de cualquier entidad pública o de sus dependencias.

Proponiéndose la siguiente modificación al artículo 214 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

ARTÍCULO 214. SANCIONES Y FIGURA TÍPICA DE COALICIÓN DE SERVIDORES PÚBLICOS. Se aplicará prisión de dos a seis años y multa de cincuenta a trescientas unidades de cuenta, destitución de empleo o cargo e inhabilitación de dos hasta seis años para desempeñar otro empleo, cargo o comisión públicos:

A los servidores públicos que se coliguen para tomar medidas contrarias a una ley, decreto o reglamento; o para impedir su ejecución; o para dimitir de sus cargos o empleos y con ello se impida, retarde o suspenda la administración de justicia; o la administración o servicios de cualquier entidad pública o de sus dependencias. No cometen este delito los trabajadores que se coaliguen en ejercicio de sus derechos constitucionales o que hagan uso del derecho de huelga. 
ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- Las presentes modificaciones al Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Saltillo, Coahuila a 09 de Marzo de 2016
Atentamente

Dip. Sergio Garza Castillo
Coordinador de la Fracción Parlamentaria

 “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”
del Partido Unidad Democrática de Coahuila.

