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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se  reforma el artículo 3 adicionándole la fracción XIII y se adiciona la  fracción XIV del artículo 4, de la Ley de Turismo para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Con relación a la inclusión de la figura de pueblo mágico.

Planteada por el Diputado Antonio Nerio Maltos, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 9 de Marzo de 2016.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE  REFORMA EL ARTÍCULO 3 ADICIONÁNDOLE LA FRACCIÓN XIII Y SE ADICIONA LA  FRACCIÓN XIV DEL ARTÍCULO 4, DE LA LEY DE TURISMO PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO ANTONIO NERIO MALTOS; CON RELACIÓN A LA INCLUSIÓN DE LA FIGURA DE PUEBLO MÁGICO.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

Los que suscribimos, Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del   Diputado Antonio Nerio Maltos, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en nuestro carácter de Diputadas y Diputados integrantes de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se modifican el articulo 3 adicionándole la fracción XIII y se adiciona la  fracción XIV del artículo 4, de la Ley de Turismo para el Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El turismo es uno de los ramos con gran actividad y desarrollo en la economía de la mayor parte de los países. El crecimiento turístico puede fomentar el progreso económico, tanto directa como indirectamente. En primer término, al incitar el desarrollo de otros sectores y en segundo al aumentar el ingreso local y la demanda efectiva de los servicios turísticos. Numerosos estudios han demostrado que realmente existe un nexo directo entre el crecimiento turístico y la activación económica de las Localidades que cuentan con atractivos en ese sector. Las administraciones públicas requieren comprometerse decididamente en impulsar y fortificar las áreas turísticas. La Secretaría de Turismo Federal establece que el programa denominado “Pueblos Mágicos” sirve para revalorar aquellas poblaciones con atributos turísticos de nuestro país, incluyendo a sus pobladores ya que trae consigo opciones nuevas y distintas para el turismo nacional y extranjero. Son esos pueblos que al paso del tiempo y frente a la modernidad han tenido el mérito de  conservar y proteger su patrimonio histórico y cultural, exhibiendo la belleza con que cuenta nuestro país.
Nuestra geografía estatal tiene como oferta turística para brindar a los viajantes nacionales y extranjeros cuatro poblaciones con la distinción de  Pueblos Mágicos, los cuales son las localidades de Arteaga, Parras, Viesca y Cuatrocienegas, contando estos con atributos simbólicos, leyendas, historia, hechos trascendentales, en fin magia que proviene de cada una de sus manifestaciones socio-culturales y que representan hoy en día, una gran posibilidad para el aprovechamiento turístico.

Las metas primordiales del programa denominado “Pueblos Mágicos” se sintetizan en aprobar y revalorizar las localidades de nuestro país, impulsar una cultura turística que desarrolle una conciencia nacional sobre la trascendencia de conservar atributos simbólicos, historia, leyendas, hechos trascendentes, artesanías, festividades, gastronomía y tradiciones.
Es así, que cuando la Secretaría de Turismo declara Pueblo Mágico a un lugar, significa que aporta financiamiento mediante un proyecto de participación tripartita: federal, estatal y municipal, para dar continuidad y mejorar cada uno de los rubros mencionados. Ello trae consigo beneficios para la población al generarse otras fuentes de empleo con la prestación de servicios en hoteles, restaurantes, la elaboración de artesanías, entre otros, por lo que de manera general, reactiva la economía de la región.
Ser pueblo mágico también implica que exista un ferviente empeño del gobierno y la sociedad en contribuir como excelentes anfitriones de todos los turistas, pues le agrega valor a las poblaciones que siempre han estado en el deseo de ser visitadas por la diversidad de turistas, ofreciéndose como atractivas opciones de esparcimiento y recreación para visitantes locales  y foráneos.
Por lo tanto es sumamente significativo también resaltar la intervención de los tres órdenes de gobierno en la planificación de los espacios turísticos, la preservación del patrimonio natural y cultural, la orientación efectiva de apoyos presupuestales y la implementación  de la normatividad para verificar y evitar el crecimiento irracional o el uso incorrecto de los recursos; Tomando en cuenta que las reglas de operación de este valioso programa se modifican, se hace ineludible  que también los gobiernos estatales se involucren de forma decidida para atender este programa, pero principalmente para reforzar sus rendimientos, existiendo una coordinación entre los tres niveles de gobierno, el ejecutivo federal, estatal y municipal, con lo cual se conseguirán avances globales y completos en las localidades donde se ubican los pueblos mágicos de nuestro Estado.
Esta iniciativa de reforma a la Ley de Turismo para el Estado de Coahuila de Zaragoza, tiene como finalidad agregar una atribución más a la Secretaría de Turismo del Estado, para que esta impulse y desarrolle las acciones indispensables en materia presupuestal, con la finalidad de garantizar la permanencia y la continuidad en el reforzamiento de las localidades catalogadas como  Pueblos Mágicos, conllevando esto, a que cada año y de forma objetiva, se considere de manera especial en los proyectos de los presupuestos anuales de egresos, una partida especial para las localidades  que tienen este nombramiento expedido por la Secretaría de Turismo Federal. De igual forma la presente propuesta, trata de establecer  de manera expresa y clara, la definición de la figura de “Pueblo Mágico” en la Ley de turismo para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para que en ese sentido, se otorgue certeza jurídica a las localidades con ese nombramiento, con el objeto de que estas medidas sirvan para asegurar la conservación de  las utilidades que aporta a la economía estatal el turismo, ya que es una importante fuente generadora de divisas y empleos.
Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.-  Se adiciona la fracción XIII del artículo 3 y se adiciona la fracción XIV al artículo 4; de  La Ley de Turismo para el Estado de Coahuila de Zaragoza,, para quedar como sigue:
 

Artículo 3.-. . .
 
I. a XII.
 
XIII. Pueblo Mágico: Es toda aquella localidad que cuente con el nombramiento que otorga la Secretaría Federal de Turismo y que tiene atributos simbólicos, leyendas, historia, hechos trascendentes que a través del tiempo y ante la modernidad, ha conservado su valor y herencia cultural, y que significan en la actualidad una gran oportunidad para el aprovechamiento turístico.
XIV. a XXI.

 
Artículo 4.-. . .
 
I. a XIII.
 

XIV. Promover de forma especial, las acciones necesarias en materia presupuestal, con el objeto de garantizar la permanencia y  el desarrollo de los municipios que cuenten con localidades declaradas pueblos mágicos.
 
XV. a XXIII.
 
T R A N S I T O R I O 

PRIMERO.- La presente reforma entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 9 de Marzo de 2016
Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

del Partido Revolucionario Institucional

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS. 

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE  REFORMA EL ARTÍCULO 3 ADICIONÁNDOLE LA FRACCIÓN XIII Y SE ADICIONA LA  FRACCIÓN XIV DEL ARTÍCULO 4, DE LA LEY DE TURISMO PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
