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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se  reforma y adiciona diversos artículos de la  Ley de Obras Públicas y Servicios Relacionados con las Mismas para el Estado de Coahuila de Zaragoza, de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila de Zaragoza y de Ley Sobre el Escudo del Estado de Coahuila y el Himno Coahuilense.

· Mediante la cual se propone prohibir la utilización de colores, slogan e imagen que tengan relación directa con algún partido político.

Planteada por el Diputado Melchor Sánchez De La Fuente, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 9 de Marzo de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 11 de Agosto de 2017.
Decreto No. 913

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 64 / 11 de Agosto de 2017

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE  REFORMA Y ADICIONA DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA  LEY DE OBRAS PÚBLICAS Y SERVICIOS RELACIONADOS CON LAS MISMAS PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, DE LA LEY DE RESPONSABILIDADES DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS ESTATALES Y MUNICIPALES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y DE LEY  SOBRE EL ESCUDO DEL ESTADO DE COAHUILA Y EL HIMNO COAHUILENSE, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

Exposición de Motivos

Es fundamental reconocer que la democracia implica no sólo la competencia electoral sino ejercer los recursos públicos de manera responsable, austera y ajustada a la ley, por lo que es indispensable e impostergable que se regule lo relativo al uso del erario público para cambiar la imagen de los bienes muebles e inmuebles haciendo referencia a algún partido político o fuerza política de la cual emanó el gobierno en turno de alguno de los tres niveles de gobierno.

Por décadas los ciudadanos a lo largo del territorio nacional ven cambiar sus ciudades de diferentes colores ya sea en las que radican o en aquellas por las que   transitan. La imagen de las grandes metrópolis e incluso de las comunidades más alejadas se tiñen de un color diferente cada que se acerca un proceso electoral o cuando existe cambio de gobierno y de administración federal, estatal o municipal. 
Es una constante que las autoridades en el poder, hagan uso y abuso de los colores institucionales de sus partidos políticos en los bienes muebles e inmuebles, ello se presenta como una manera de inducir a los ciudadanos con el partido de origen de los gobiernos, administraciones y servidores públicos, violentando así, los principios constitucionales de equidad e imparcialidad en las contiendas electorales y en el ejercicio de los recursos públicos que tienen a su cargo: recursos materiales, humanos y financieros.

El artículo 134 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, establece respecto al uso los recursos públicos que estos deben ser administrados con eficiencia, eficacia, economía, transparencia y honradez para satisfacer los objetivos a los que estén destinados, por lo que se reprocha que se haga uso de recursos públicos para promover colores o símbolos partidistas.    
A la letra, el artículo 134 establece lo siguiente:

Artículo 134. Los recursos económicos de que dispongan la Federación, las entidades federativas, los Municipios y las demarcaciones territoriales de la Ciudad de México, se administrarán con eficiencia, eficacia, economía, transparencia y honradez para satisfacer los objetivos a los que estén destinados.
Párrafo reformado DOF 07-05-2008, 29-01-2016
Para términos de la presente iniciativa se retoma lo referente a los párrafos VI, VII y VIII del artículo 134 Constitucional, sobre la responsabilidad que tienen quienes se encuentran ejerciendo la autoridad.
Los servidores públicos serán responsables del cumplimiento de estas bases en los términos del Título Cuarto de esta Constitución. Los servidores públicos de la Federación, las entidades federativas, los Municipios y las demarcaciones territoriales de la Ciudad de México, tienen en todo tiempo la obligación de aplicar con imparcialidad los recursos públicos que están bajo su responsabilidad, sin influir en la equidad de la competencia entre los partidos políticos. 

Párrafo adicionado DOF 13-11-2007. Reformado DOF 29-01-2016 

La propaganda, bajo cualquier modalidad de comunicación social, que difundan como tales, los poderes públicos, los órganos autónomos, las dependencias y entidades de la administración pública y cualquier otro ente de los tres órdenes de gobierno, deberá tener carácter institucional y fines informativos, educativos o de orientación social. En ningún caso esta propaganda incluirá nombres, imágenes, voces o símbolos que impliquen promoción personalizada de cualquier servidor público. 
Párrafo adicionado DOF 13-11-2007 
A nivel nacional son gastados cada tres o cada seis años millones de pesos para poder cambiar las imágenes institucionales, todo esto con el único objetivo de hacer referencia a la administración pública del partido político en turno. Si bien durante los procesos electorales se encuentra regulada la propaganda electoral, no sucede lo mismo al definirse la contienda electoral y tomar posesión las autoridades electas  
Es difícil identificar para el común de los  ciudadanos  las obligaciones que tienen sus autoridades respecto a la propaganda en un proceso electoral, más aún cuando asocian que los bienes inmuebles públicos (parques, edificios, puentes, escuelas, jardines, plazas, monumentos, entre otros)  se han encontrado teñidos por colores institucionales de partidos políticos del gobierno en el poder.

Se ha tratado de regular la separación de los procesos electorales de todas las acciones relacionadas con el ejercicio de gobierno. Esta separación, aceptada en todos los países y regímenes democráticos del mundo, acota las prácticas de los partidos políticos en contienda al ámbito de la propaganda pública, pero prohíben en forma determinante que quienes desempeñan cargos públicos condicionen los programas de gobierno o destinen los recursos públicos para manipular o coaccionar el voto de los ciudadanos a favor del partido al cual pertenecen.
Sin embargo, en muchos lugares de nuestro país el uso indiscriminado de los recursos públicos para favorecer a candidatos o partidos ha sido una constante difícil de combatir en virtud de la inexistencia de normas o de sanciones que desvirtúen prácticas arraigadas en la política de municipios,  entidades federativas e incluso a nivel federal.
Efectivamente, es común que ante el cambio de gobierno, principalmente cuando los propios ciudadanos optan por la alternancia en el ejercicio gubernamental, se proceda a rediseñar totalmente la imagen institucional no sólo en inmuebles que albergan las oficinas públicas, sino también de la papelería, mobiliario, entre otros recursos utilizados en las oficinas públicas, lo que evidentemente conlleva un costo económico en muchos casos excesivo, innecesario y superfluo, que en nada aporta o beneficia en la buena marcha de un gobierno. Estas prácticas también generan un costo económico, que en muchos casos resulta excesivo, provocando perjuicio en el uso de los recursos públicos, pudiendo ser aplicados en programas verdaderamente de carácter social.
Ante tal situación, es impostergable proponer una iniciativa cuya regularidad, generalidad y permanencia dote de directrices a los gobiernos a fin de que no malgasten el dinero público, y hagan un uso eficiente y honrado de las contribuciones de los coahuilenses.
El proyecto de ley refiere expresamente que el uso de imágenes institucionales deberá ser austero, utilizando colores definidos por el escudo de armas del estado de Coahuila de Zaragoza y estableciendo estrictamente prohibido que haya símbolos o signos que aludan o se vinculen a partido político o funcionario alguno.
Se toma como referencia el Escudo de Armas de nuestra entidad, en virtud de  que tiene aceptación histórica y emblemática como parte de la identidad de los coahuilenses. Si bien, nuestra Ley sobre el Escudo del estado de Coahuila y el Himno Coahuilense, se señala que el escudo representa la historia, costumbre y valores del pueblo coahuilense. El Escudo será la insignia privativa del Estado de Coahuila de Zaragoza.  Se destaca que los escudos de armas de las entidades federativas tienen aceptación protocolaría en los actos de gobierno, por ello y por el contexto histórico del escudo de nuestra entidad es que se plantea necesario homologar el criterio tanto en el ámbito estatal como municipal y retomar sus colores con el fin de que sean los colores institucionales.
Cabe destacar que si bien, los municipios cuentan con sus propios escudos, a fin de homologar el criterio de institucionalidad, se propone que sean los colores del escudo de armas de nuestra entidad.
Con lo anterior, pretendemos que se erradique la práctica de teñir los bienes públicos con colores que tiene relación directa con el partido político por el cual fueron postulados los servidores públicos que asumieron el poder.
Es importante que con esta iniciativa se logre institucionalizar los colores a utilizarse en los espacios, dependencias y edificios públicos, con el objetivo de que los recursos, físicos, humanos, financieros entre otros, sean destinados a acciones que contribuyan con el bienestar de la sociedad en su conjunto y no que sean benéficas de las autoridades en el poder o sus partidos políticos.
Con merito en lo anteriormente expuesto, se somete a consideración del Honorable Congreso de Coahuila de Zaragoza, la presente iniciativa, que propone lo siguiente:
ARTÍCULO PRIMERO. Se adiciona una fracción VIII y IX, al artículo 3 de la Ley de Obras Públicas y Servicios Relacionados con las mismas para el Estado de Coahuila De Zaragoza. Para quedar como sigue:
VIII. En la construcción, constitución, ampliación, adecuación, remodelación, conservación, mantenimiento o modificación de las obras e inmuebles públicos, así como en la planeación y el diseño de un proyecto urbano o arquitectónico, deberán atenderse una imagen institucional, quedando estrictamente prohibido la utilización de colores, eslogan e imagen que tengan relación directa con algún partido político.
VIII. En la adquisición, adecuación, mantenimiento y uso de bienes inmuebles de carácter público deberán utilizarse colores institucionales.
ARTÍCULO SEGUNDO. Se reforma la fracción XXVII recorriéndose en sus términos, adicionándose una fracción XXVIII al artículo 52, de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila de Zaragoza. Para quedar como sigue:
XXVII. Abstenerse de autorizar, ejecutar o aprobar el uso de colores, escudos, símbolos, signos o frases que directa o indirectamente puedan vincularse con algún partido político en la adquisición, adecuación, mantenimiento y uso de bienes muebles e inmuebles de carácter público.
XVIII. Las demás que le impongan los ordenamientos jurídicos y administrativos aplicables.
ARTÍCULO TERCERO. Se adiciona un párrafo segundo al artículo octavo de la Ley  sobre el Escudo del Estado de Coahuila y el Himno Coahuilense. Para quedar como sigue:
Artículo octavo. … 
Los colores del escudo de Coahuila de Zaragoza, serán considerados colores institucionales para fines de su utilización en los bienes muebles e inmuebles destinados al servicio público.
Artículos Transitorios:
Artículo Primero. La presente iniciativa entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del  Estado de Coahuila de Zaragoza.
Artículo Segundo. Las autoridades en turno dentro del ámbito estatal y municipal tendrán un año a partir de la entrada en vigor de la presente para adecuar los colores institucionales a los bienes muebles e inmuebles públicos.
Artículo Tercero. Con fines de austeridad y economía presupuestaria, los bienes inmuebles pintados con los colores institucionales, únicamente se les dará mantenimiento con periodicidad a fin de mantener una buena imagen de los mismos.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 9 de marzo de 2016

Por el Grupo Parlamentario
“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”
Del Partido Revolucionario Institucional
Dip. Melchor Sánchez De La Fuente
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE  REFORMA Y ADICIONA DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA  LEY DE OBRAS PÚBLICAS Y SERVICIOS RELACIONADOS CON LAS MISMAS PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, DE LA LEY DE RESPONSABILIDADES DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS ESTATALES Y MUNICIPALES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y DE LEY  SOBRE EL ESCUDO DEL ESTADO DE COAHUILA Y EL HIMNO COAHUILENSE.
