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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto que adiciona las fracciones XVIII y XIX al artículo 4 de la Ley que crea el Consejo Estatal de Ciencia y Tecnología y el Fomento a la Investigación Científica y el Desarrollo Tecnológico del Estado de Coahuila, y reforma la fracción XVI del artículo 52 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que los servidores públicos de las instituciones de educación que realicen actividades de investigación científica, puedan realizar actividades de vinculación con los sectores público, privado y social.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 15 de Marzo de 2016.

Turnada a las Comisiones Unidas de Ciencia y Tecnología y de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 11 de Agosto de 2017.
Decreto No. 913

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 64 / 11 de Agosto de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE ADICIONA LAS FRACCIONES XVIII Y XIX AL ARTÍCULO 4 DE LA LEY QUE CREA EL CONSEJO ESTATAL DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA Y EL FOMENTO A LA INVESTIGACIÓN CIENTÍFICA Y EL DESARROLLO TECNOLÓGICO DEL ESTADO DE COAHUILA, Y REFORMA LA FRACCIÓN XVI DEL ARTÍCULO 52 DE LA LEY DE RESPONSABILIDADES DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS ESTATALES Y MUNICIPALES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México.

H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.- 

La tecnología ha existido desde que el ser humano tiene conocimiento, pero su aplicación no ha tenido tanta importancia como en el último siglo, ha llegado al nivel de presentarse en todo momento de nuestra vida; En la fabricación de electrónicos, ropa, hasta armas de fuego, por lo que se ha convertido en un factor fundamental para el desarrollo de nuestro país. Basta con observar países como: Estados Unidos, Japón, Corea, Taiwán, y China, para tomar en serio el desarrollo tecnológico. “Los países de primer mundo apuestan por la tecnología.” 

México aún se encuentra dando sus primeros pasos en esta materia, tenemos un largo camino que recorrer, pocas empresas utilizan recursos actualizados, y no existe una cultura de competencia tecnológica, la falta de ampliación de alianzas estratégicas con el sector productivo, la dificultad para la obtención de incentivos, y los impedimentos legales para la inversión privada, son algunas de las áreas en las que debemos trabajar.

Es por lo anterior, que el martes 8 de diciembre de 2015, se publicaron reformas a la Ley de Ciencia y Tecnología, y a la Ley Federal de Responsabilidades Administrativas de los Servidores Públicos, impulsando el desarrollo científico, tecnológico y de innovación en el país. Por lo que en aras de cimentar los pilares para el progreso económico y social, proponemos armonizar nuestra legislación e impulsar estas iniciativas, tomando en cuenta las siguientes consideraciones: 

1. Una buena parte de la investigación científica se lleva a cabo por parte de instituciones y centros de investigación de carácter público, por lo que debemos dar mayor inclusión a las instituciones de educación como potenciales beneficiarias de acciones de vinculación, ampliando la creación de alianzas estratégicas con el sector productivo;
2. Aclarar el vacío legal en donde no se precisan los términos de las responsabilidades, previniendo que los investigadores universitarios sean juzgados y sancionados discrecionalmente;
3. Lograr un cambio integral que pueda colaborar a desarrollar un ecosistema favorable de innovación.

Las propuestas en cuestión atienden diversas solicitudes que la comunidad académica ha tenido desde hace al menos 20 años
. La petición incluye la voz de la comunidad científica, empresarios y académicos, planteando la revisión de la normatividad de las instituciones de educación superior y centros públicos de investigación para:
1. Permitir la obtención de incentivos económicos para mayor vinculación de los investigadores con el sector empresarial, cuidando que no haya conflictos de interés;
2. Corregir el andamiaje legal que impide el incremento de inversión privada en la creación y transferencia de tecnología científica, movilidad de academia a la empresa, y empresas iniciadas por investigadores.

Estados Unidos realizó estas modificaciones de ley en 1980
, otorgándole la capacidad de desarrollar su economía de manera definitiva; Se estima que basó más del 50% de su economía en el desarrollo científico y tecnológico posibilitado por el ecosistema legislativo que inició. Además, países como Brasil, Colombia y Corea del Sur, han regulado su legislación en materia de transferencia de tecnología, particularmente en relación a la creación de nuevas empresas de base científica y tecnológica, por lo que es evidente que hoy es una necesidad apremiante que ya muchos países desarrollados han resuelto o atendido con la transparencia y objetividad necesaria.

Aunado a esto, nuestro Plan Estatal de Desarrollo
 contempla a la innovación como base del crecimiento económico, por lo que promueve el impulso del desarrollo científico y tecnológico para fomentar el crecimiento económico y elevar la competitividad del estado y las empresas, previendo estrategias como:

· Estimular la investigación e innovación tecnológica vinculadas con el sector productivo, así como la formación de personal científico y técnico;

· Promover la consolidación de los centros de investigación existentes y la instalación de nuevos, que fomenten el crecimiento de nuevas ideas e impulsen el desarrollo de tecnologías innovadoras;

· Apoyar el desarrollo de proyectos científicos y tecnológicos en las empresas ya establecidas, y en las unidades productivas del sector de tecnología, entre otras.

Resulta obvio que el desarrollo tecnológico internacional nos ha absorbido, y que México ha sido superado por mucho, impulsemos el desarrollo científico y tecnológico de nuestro país, y continuemos con acciones que sirvan de base a nuestro estado para apoyar este sector que resulta clave para nuestro crecimiento. 

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente: 

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE ADICIONA LAS FRACCIONES XVIII Y XIX AL ARTÍCULO 4 DE LA LEY QUE CREA EL CONSEJO ESTATAL DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA Y EL FOMENTO A LA INVESTIGACIÓN CIENTÍFICA Y EL DESARROLLO TECNOLÓGICO DEL ESTADO DE COAHUILA, Y REFORMA LA FRACCIÓN XVI DEL ARTÍCULO 52 DE LA LEY DE RESPONSABILIDADES DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS ESTATALES Y MUNICIPALES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:

PRIMERO.- Se adicionan las fracciones XVIII y XIX al artículo 4 de la Ley que Crea el Consejo Estatal de Ciencia y Tecnología y el Fomento a la Investigación Científica y el Desarrollo Tecnológico del Estado de Coahuila, para quedar como sigue: 

Artículo 4.- Para el cumplimiento de su objeto el COECYT tendrá las atribuciones y obligaciones siguientes:

I. a XVII. …

XVIII. Promover conjuntamente con los sectores público y privado la conformación de asociaciones estratégicas, alianzas tecnológicas, consorcios, unidades de vinculación y transferencia de conocimiento, nuevas empresas privadas de base tecnológica y redes regionales de innovación en las cuales se incorporarán los desarrollos tecnológicos e innovaciones realizadas en dichas instituciones de educación, centros y entidades, así como de los investigadores, académicos y personal especializado adscritos a la institución, centro o entidad, que participen en la parte sustantiva del proyecto, estableciendo sus lineamientos y condiciones, conforme a la Ley de Ciencia y Tecnología y a la Ley Federal de Responsabilidades Administrativas de los Servidores Públicos, y demás disposiciones aplicables.
XIX. Las que sean necesarias para el cumplimiento de su objeto y aquellas que le confiera la presente Ley y disposiciones aplicables.

SEGUNDO.- Se reforma la fracción XVI del artículo 52 de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue: 

Artículo 52.-…

I. a XV. …

XVI.…

Habrá intereses en conflicto cuando los intereses personales, familiares o de negocios del servidor público puedan afectar el desempeño imparcial de su empleo, cargo o comisión. Una vez concluido el empleo, cargo o comisión, el servidor público deberá observar, para evitar incurrir en intereses en conflicto, lo dispuesto en la Ley Federal de Responsabilidades Administrativas de los Servidores Públicos, y demás disposiciones aplicables.

Los servidores públicos de las instituciones de educación, los centros y las entidades de la Administración Pública Estatal que realicen actividades de investigación científica, desarrollo tecnológico e innovación, podrán realizar actividades de vinculación con los sectores público, privado y social, y recibir beneficios, conforme a la Ley Federal de Responsabilidades Administrativas de los Servidores Públicos, y demás disposiciones aplicables.

XVII. a XXVII…

…

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 14 de marzo de 2016.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”
DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
� “Agenda Nacional de Ciencia, Tecnología e Innovación” presentada por el Dr. José Narro en noviembre de 2013.


� Ley BayhDole.


� Plan Estatal de Desarrollo 2011-2017





