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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el artículo 29 de la Ley de Prestación de Servicios para la Atención, Cuidado y Desarrollo Integral Infantil del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual proponen que los centros de atención de cuidado infantil cuenten con equipos portátiles y fijos contra incendios, observando en todo momento la clasificación de riesgos establecidos en las normas oficiales mexicanas y demás disposiciones jurídicas.

Planteada por las Diputadas Verónica Martínez García y Martha Garay Cadena, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 18 de Marzo de 2016.

Turnada a las Comisiones Unidas, Especial para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes y de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Fecha del Dictamen: 6 de Noviembre de 2017.

Decreto No. 1005

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 096 / 1 de Diciembre de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 29 DE LA LEY DE PRESTACIÓN DE SERVICIOS PARA LA ATENCIÓN, CUIDADO Y DESARROLLO INTEGRAL INFANTIL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LAS DIPUTADAS VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA Y MARTHA GARAY CADENA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

Los que suscribimos la presente Iniciativa, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en nuestro carácter de Diputadas y Diputados integrantes de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma el Artículo 29 de la Ley de Prestación de Servicios para la Atención, Cuidado y Desarrollo Integral Infantil del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En octubre de 2012, Coahuila se adhirió a la iniciativa DIEZ por la Infancia promovida por UNICEF México y la Red por los Derechos de la Infancia en México  a favor de los derechos de la niñez y adolescencia. Esta iniciativa, consignaba el compromiso de elaborar en el Estado una ley en materia de prestación de servicios para atención, cuidado y desarrollo integral infantil, así como asegurar su pleno cumplimiento.

Derivado de lo anterior, el 21 de julio de 2014 el Congreso del Estado de Coahuila aprobó por unanimidad la expedición de la Ley de Prestación de Servicios para la Atención, Cuidado y Desarrollo Integral Infantil del Estado de Coahuila de Zaragoza. Esta Ley además, cumple con las exigencias establecidas en la respectiva ley federal de la materia, publicada en el 2011.

Con la creación de la ley local en comento se regula todo lo referente a las modalidades y tipos de Centros de Atención, las Medidas de Seguridad y Protección Civil que deben observar, las autorizaciones para su funcionamiento, la capacitación y certificación del personal, la inspección y vigilancia en sus instalaciones, las medidas precautorias a aplicarse que pueden consistir en la suspensión total o parcial de las actividades del Centro de Atención correspondiente, y las infracciones y sanciones que van desde una multa hasta la suspensión o revocación de la autorización otorgada para su funcionamiento, garantizando con ello el acceso de niñas y niños a dichos servicios en condiciones de igualdad, calidad, calidez, seguridad y protección adecuadas, que promuevan el ejercicio pleno de sus derechos.
En este contexto, es oportuno señalar que la semana pasada la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, aprobó por unanimidad una reforma a la Ley General de Prestación de Servicios para la Atención, Cuidado y Desarrollo Integral Infantil.
La reforma en mención tuvo como propósito fundamental precisar los tipos de equipos contra incendios que deben de existir en los Centros de Atención de cuidado infantil, en base a las siguientes consideraciones consignadas en el Dictamen que aprobó la referida Cámara, las cuales se señalan parcialmente a continuación:

“En años recientes, en la República Mexicana se han incrementado el número de establecimientos, tanto públicos, privados y mixtos dedicados a la prestación del servicio de cuidado infantil, este sector claramente es uno de los más importantes en nuestro país, son las niñas y los niños; si bien es cierto que a nivel constitucional se ha venido ampliado la protección de sus derechos, tomando en consideración esto es que debemos generar legislación que fortalezca y extienda esta protección, más aun en el ámbito de su respectivo derecho a crecer en un ambiente de seguridad, higiene y cuidados especiales entre otros, además de que estos cuidados deben de estar a cargo de personal capacitado y certificado para cumplir esas funciones, garantizando a los menores un ambiente que se encuentre libre de riesgos de su integridad física y emocional.
De esta manera se considera de suma importancia que en la ley se establezca, por un lado, la amplitud para instalar equipos contra incendios que no sólo se circunscriban a instalaciones hidráulicas, sino que se permita la implementación y consecuente operación de otros dispositivos que han mostrado su eficacia y, por otro lado, la obligatoriedad de analizar y determinar el tipo de riesgo de que se trate no sólo con base en el número de población como lo marca la Norma Oficial Mexicana NOM-032-SSA3-2010, sino que, además se consideren los factores de riesgo señalados en la Norma Oficial mexicana NOM-002-STPS-2010 y tengamos una clasificación de riesgo plena y adecuada en donde se vele por la seguridad de niñas y niños, y, al mismo tiempo, permitan que las personas encargadas de los Centros de Atención tengan la posibilidad de adecuar sus instalaciones para prevenir de forma adecuada la aparición de siniestros”.
En razón de lo anterior, la propuesta en concreto que fue aprobada,  consiste en que los Centros de Atención de cuidado infantil, cuenten con equipos portátiles y fijos contra incendios, observando en todo momento la clasificación de riesgos establecidos en las Normas Oficiales Mexicanas y demás disposiciones jurídicas.  

Es por ello, que quienes suscribimos el presente instrumento legislativo, coincidimos con el Congreso de la Unión en la necesidad de que exista este tipo de disposiciones legales, en aras de garantizar la seguridad de las niñas y niños coahuilenses.
En la medida en que seamos cada vez más previsores en los Centros de Atención, es que ante cualquier contingencia se podrá contar con las herramientas adecuadas que permitirán hacerle frente.
De igual forma, la presente reforma permitirá que la legislación de Coahuila se encuentre homologada a la federal, lo que nos coloca como una entidad federativa que está al pendiente de lo que sucede en ámbito federal. 

Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforma el Artículo 29 de la Ley de Prestación de Servicios para la Atención, Cuidado y Desarrollo Integral Infantil del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 29.- Los Centros de Atención deberán contar con instalaciones hidráulicas, eléctricas, equipos portátiles y fijos contra incendios, de gas, intercomunicación y especiales, de acuerdo con las reglas o lineamientos que emita la Agencia Estatal de Protección Civil o el Comité, observando en todo momento la clasificación de riesgos establecidos en las Normas Oficiales Mexicanas y demás disposiciones jurídicas.  Ningún establecimiento podrá estar ubicado a una distancia menor a cincuenta metros de cualquier elemento natural o artificial que por su naturaleza ponga en riesgo la integridad física y emocional de niñas y niños y demás personas que concurran a los Centros de Atención. 

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO ÚNICO.- La presente reforma entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 18 de marzo de 2016

Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA              DIP. MARTHA GARAY CADENA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 29 DE LA LEY DE PRESTACIÓN DE SERVICIOS PARA LA ATENCIÓN, CUIDADO Y DESARROLLO INTEGRAL INFANTIL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
