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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

"2016,Año de la Lucha Contra la Diabetes”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma y adiciona el Artículo 12 de la Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que en los planes, programas y acciones de desarrollo social se otorgue preferencia a la población indígena establecida en la entidad.

Planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria, “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”  del Partido Socialdemócrata de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 18 de Marzo de 2016.

Turnada a las Comisiones Unidas de Desarrollo Social y de la Defensa de los Derechos Humanos.

Fecha del Dictamen: 13 de Diciembre de 2016.

Decreto No. 712

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O . 7 / 24 de Enero de 2017.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO  INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA.

P R E S EN T E.-

La de la voz, Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, en representación de la Fracción Parlamentaria, Lic. Gilberto Rincón Gallardo del Partido Socialdemócrata Independiente de Coahuila en uso de las facultades conferidas por el artículo 59 de la Constitución Política del Estado, así como el artículo 21 en su fracción IV de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y  Soberano de Coahuila de Zaragoza vengo a someter a la consideración del Pleno de esta Soberanía Popular:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA EL ARTÍCULO 12 DE LA LEY DE DESARROLLO SOCIAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
En atención a lo siguiente:

Exposición de motivos.

El desarrollo social se refiere al desarrollo del capital humano y capital social en una sociedad. Implica una evolución o cambio positivo en las relaciones de individuos, grupos e instituciones en una sociedad. Implica principalmente Desarrollo Económico y Humano. Su proyecto a futuro es el Bienestar social.
Básicamente, el Desarrollo Social deberá ser entendido como un proceso de mejoramiento de la calidad de vida de una sociedad. 
En su mayoría los programas sociales van dirigidos a las personas de más escasos recursos así como a las que están en desventaja o desigualdad, 
 de la misma manera, para las minorías que tienen las necesidades más extremas, pero hemos visto que por razones de desconocimiento o ignorancia dichos programas no llegan hasta las personas que realmente lo necesitan, en general el propósito del desarrollo social es establecer un modelo de desarrollo social integrado, orientado a la generación de capacidades humanas que en forma simultánea promueva y atienda a las personas en condiciones de vulnerabilidad social y en situación de pobreza, superando las prácticas tradicionales de asistencialismo.

Lo que a nosotros concierne es garantizar a la sociedad una inclusión plena, capaz de brindar una vida digna en donde se garanticen y fomenten las capacidades personales y los derechos sociales de todas las personas sin distinciones físicas, étnicas, culturales, económicas y territoriales, y en ese mismo sentido tratar de ampliar lo plasmado en la ley a fin de que más personas se vean beneficiadas.
Es por todo lo anteriormente expuesto y con la facultad que me otorga la Ley Orgánica de este Congreso, que vengo a someter a su consideración compañeras y compañeros, la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA EL ARTÍCULO 12 DE LA LEY DE DESARROLLO SOCIAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

ARTÍCULO ÚNICO: Se reforma y adiciona el artículo 12 de la Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 12.- Los sujetos del desarrollo social podrán beneficiarse de los programas de desarrollo social,  siempre y cuando cumplan con la elegibilidad y la normatividad que cada programa  establezca.

En los planes, programas y acciones de desarrollo social se otorgará preferencia a la población indígena establecida en la entidad, las personas o grupos sociales en situación de vulnerabilidad, marginación, pobreza o cuyas condiciones de vida no se encuentren en los niveles mínimos de bienestar social.

TRANSITORIOS
ARTÍCULO UNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila a 18 marzo  del  2016.
DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.
