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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforman diversos artículos de la Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone incluir como base, los lineamientos de evaluación de los indicadores de resultados a fin de generar información relevante y parámetros de efectividad en la operación de los programas sociales.

Planteada por la Diputada Sonia Villarreal Pérez, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 18 de Marzo de 2016.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Social.
Fecha del Dictamen: 13 de Diciembre de 2016.

Decreto No. 712

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O . 7 / 24 de Enero de 2017.

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY DE DESARROLLO SOCIAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA SONIA VILLARREAL PÉREZ, MEDIANTE EL CUAL SE PROPONE INCLUIR COMO BASE, LOS LINEAMIENTOS DE EVALUACIÓN DE LOS INDICADORES DE RESULTADOS A FIN DE GENERAR INFORMACIÓN RELEVANTE Y PARÁMETROS DE EFECTIVIDAD EN LA OPERACIÓN DE LOS PROGRAMAS SOCIALES.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

P R E S E N T E.-

La suscrita Diputada Sonia Villarreal Pérez, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, con apoyo en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila, así como 21 fracción IV, 152 fracción I y 167 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos presentar a esta Soberanía la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforman diversos artículos de la Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La Ley General de Desarrollo Social, establece la obligación de todas las dependencias públicas de implementar políticas y programas bajo los principios de transparencia, libertad, solidaridad, subsidiariedad y participación social, garantizando el pleno ejercicio de los derechos sociales. 

La Política Estatal de Desarrollo Social, apegada a estos principios, impulsa el crecimiento armónico de las ciudades, colonias y comunidades al mismo tiempo que se enfoca en la mejora de las condiciones de bienestar y desarrollo de todas y todos los Coahuilenses. 
En el marco de la política social, el Estado dirige sus acciones y recursos transversalizando políticas públicas en los tres niveles de gobierno e impulsando la corresponsabilidad de las y los ciudadanos para lograr el bien común. 

Por ello, esta iniciativa busca fortalecer el mecanismo permanente de concurrencia, colaboración y coordinación entre los Gobiernos Estatal, Federal y Municipal, así como de Universidades, institutos de investigación y sociedad civil, a fin de unir esfuerzos con el Sistema Nacional de Desarrollo Social para eficientar los recursos destinados al gasto social y evitar duplicidades en los apoyos a la ciudadanía. 

La evaluación, el seguimiento y el impacto de los programas sociales es fundamental e indispensable, para determinar si efectivamente los programas están cumpliendo con los objetivos para los que fueron creados y conocer el avance en la superación de la pobreza. 

La importancia de realizar diagnósticos y estudios sobre la realidad socioeconómica del Estado para identificar y medir el cumplimiento de los objetivos, se realiza garantizando la transparencia, la objetividad y rigor técnico, para la implementación e instrumentación de las políticas públicas, pero un factor fundamental para la evaluación y medición del impacto de las acciones se relaciona directamente con la aplicación de los indicadores. 

Los indicadores son indispensables para llevar a cabo los procesos de monitoreo o seguimiento de proyectos, programas y políticas públicas, ya que permiten conformar un sistema de información útil no solo para un proceso continuo de monitoreo o seguimiento, sino también para mejorar el diseño de proyectos, programas y políticas públicas ya implementados o por desarrollar.

Así, los indicadores de desempeño constituyen la expresión cuantitativa construida a partir de variables cuantitativas o cualitativas, que proporciona un medio sencillo y fiable para medir logros, cumplimiento de objetivos y metas establecidas, reflejar los cambios vinculados con las acciones del programa, monitorear y evaluar sus resultados.
Por otro lado, su aplicación, es garantizar la transparencia y evitar errores en el uso de los recursos públicos sin olvidar que la implementación de la política social en nuestra entidad, se logra gracias a la participación social, como un derecho y una obligación. 

Es nuestra tarea legislativa para seguir impulsando acciones en la modernización del marco jurídico de la entidad, por ello creemos trascendental vigilar el progreso y el desarrollo de nuestro Estado. Por ello, esta reforma propone el uso de indicadores para la evaluación de la política social, a fin de facilitar la interpretación, aplicación y el seguimiento de sus resultados.
Por las razones expuestas, se presenta ante este H. Pleno del Congreso del Estado, la siguiente Iniciativa con: 

PROYECTO DE DECRETO

ÚNICO.- Se reforman los artículos 50, 51, 52 y 53 de la Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 50. La evaluación de la política de desarrollo social estará a cargo de la Secretaría de Desarrollo Social del Estado y del Congreso del Estado de Coahuila a través de los Organismos independientes que para su efecto determine.

La Secretaría será la responsable de emitir los lineamientos de evaluación de los indicadores de resultados a fin de generar información relevante y parámetros de efectividad en la operación de los programas.  

Artículo 51. Los organismos evaluadores independientes que podrán participar serán instituciones de educación superior, de investigación científica u organizaciones no lucrativas, que cuenten con especialistas de amplia experiencia en la materia.

La evaluación deberá de llevarse a cabo mediante métodos científicos y publicarse en el portal de internet de la Secretaría. 

Artículo 52. Para la evaluación de resultados, de manera invariable los programas sociales deberán incluir los indicadores para medir su cobertura, calidad e impacto. Las dependencias u organismos Estatales o Municipales ejecutores de los programas a evaluar, proporcionarán a los responsables de la evaluación, toda la información y las facilidades necesarias para su realización.

Artículo 53. Los resultados de la evaluación deberán reflejar el cumplimiento de los objetivos sociales de los programas, así como las metas y acciones de la Política Estatal de Desarrollo Social.

ARTÍCULOS TRANSITORIOS.
PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan las disposiciones que se opongan al presente decreto.

SALON DE SESIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO

Saltillo, Coahuila de Zaragoza a 18 de marzo de 2016

DIPUTADA SONIA VILLARREAL PÉREZ
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY DE DESARROLLO SOCIAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

