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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reformas el Artículo 7 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Con la finalidad de establecer como derecho el acceso al agua potable y saneamiento.

Planteada por el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila

Primera Lectura de la Iniciativa: 29 de Marzo de 2016.

Segunda Lectura de la Iniciativa: 13 de Abril de 2016.
Turnada a las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Primera Lectura del Dictamen: 5 de Octubre de 2016.
Segunda Lectura del Dictamen: 10 de Abril de 2017.
Declaratoria:

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. Pleno del Congreso del

Estado de Coahuila de Zaragoza.

Presente.

El que suscribe, diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del partido Unidad Democrática de Coahuila, de la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente iniciativa con proyecto de decreto por el que se adicionan diversas disposiciones a la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, con la finalidad de establecer como derecho el acceso al agua potable y saneamiento.
Exposición de Motivos
El acceso al agua potable y al saneamiento son esenciales para llevar una vida digna y de respeto por los derechos humanos. Sin embargo, actualmente millones de personas en el mundo siguen sin disfrutar de estos derechos fundamentales. 

Los derechos al agua y al saneamiento implican que estos servicios estén disponibles y sean accesibles, seguros, aceptables y asequibles para todos, sin discriminación. 
Estos elementos están claramente relacionados entre sí, pues si bien es posible, en teoría, garantizar el acceso al agua, la realidad es que si este servicio resulta demasiado costoso no todas las personas podrán acceder a este servicio. 
Es en este contexto, el reconocimiento del agua potable y el saneamiento como derechos humanos fundamentales adquiere una relevancia de primer orden; ya que los procesos de reforma del marco jurídico de los recursos hídricos debe ir dirigido a la mejoría en la calidad de vida de la población, a la satisfacción de sus necesidades fundamentales, la protección y conservación de los ciclos eco sistémicos que garanticen la continuidad del recurso; y luego a resolver los requerimientos de los otros usos del agua.

En el año 2010 la Asamblea General de las Naciones Unidas (ONU), emitió una resolución reconociendo explícitamente estos derechos, lo que constituye un hecho histórico, al incorporarse estos al sistema internacional y constituirse en principios universales del derecho.

Por su parte en nuestro País, en el mes de abril del año 2012, se dio una reforma al artículo cuarto de la Constitución Política, elevándose a rango constitucional el derecho de todos los mexicanos de tener acceso al agua y al saneamiento.

El día de hoy subo a esta tribuna, para proponer una reforma a la Constitución Política del Estado, con el fin de que se garantice a toda persona que habite suelo coahuilense el acceso al agua y al saneamiento.

Mediante esta reforma, al igual que lo estipulado en la constitución nacional, se garantiza que toda la población tenga acceso al agua y al saneamiento, sin que esto sea motivo de privatización sino que por el contrario buscando siempre el mejor aprovechamiento de este recurso, con la participación de la sociedad en la planeación, gestión y control del vital líquido.

De igual forma, con el derecho al agua establecido en nuestra Constitución Local, se prevé que el abastecimiento sea suficiente, adecuado y de calidad, conforme las necesidades básicas de cada persona para consumo humano y de uso personal, además de ser accesible en su costo para cualquier persona.

Cabe hacer mención que, recientemente otras entidades federativas como Michoacán, cuentan con proyectos de reforma a su constitución con el fin de homologar a la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, el derecho de acceso al agua y el saneamiento.

Los derechos al agua y al saneamiento requieren además una atención explícita a las personas más desfavorecidas y marginadas, así como un énfasis en la participación, la responsabilidad y la transparencia.

Así mismo les comento, que conforme a datos proporcionados en días pasados por un estudio de percepción realizado por el Programa de Manejo, Uso y Reúso del Agua (Pumagua) de la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM) para la Comisión Nacional del Agua (Conagua), se establece que en México, sólo 14 por ciento de la población tiene servicio de agua potable de calidad las 24 horas del día durante todo el año, mientras 48 por ciento de la población no la recibe ni siquiera una vez al día, de ahí la importancia de presentar esta iniciativa el día de hoy.

Si bien es cierto, nuestra Constitución Local, señala al inicio de su artículo séptimo, que dentro del territorio del Estado, toda persona gozará de los derechos humanos reconocidos tanto en esta Constitución como en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, podría entenderse como reiterativo el incluir de manera particular en nuestra constitución como derecho humano el acceso al agua y al saneamiento, pero un servidor considera que no está demás dejar plasmado este derecho fundamental, ya que los últimos foros internacionales en materia de agua, señalan que una de las grandes deficiencias de los gobiernos es que no garantizan a sus ciudadanos el acceso al agua y al saneamiento, situación que debe quedar plenamente plasmada en sus legislaciones para proteger al individuo de ahí que presentemos el día de hoy esta iniciativa.

Por otro lado, no considero que este de más el plasmar este derecho fundamental, ya que si observamos el artículo séptimo de nuestra constitución, contiene otros derechos como el de la protección a los datos personales o en materia de personas desaparecidas, que también se contemplan en la legislación federal.

Compañeras y compañeros diputados, en días pasados se conmemoró el día mundial del agua, que mejor fecha para que en nuestra constitución local quede plasmado como derecho humano el acceso al agua potable y el saneamiento en favor de todos los que habitan suelo coahuilense.

En virtud de lo anterior, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Decreto por el que se adicionan diversas disposiciones del Articulo 7 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, con la finalidad de establecer como derecho de todos los que habitan suelo coahuilense el acceso al agua potable y saneamiento

ARTICULO ÚNICO.- Se reforma el artículo 7 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue: 
Artículo 7º. Dentro del territorio del Estado, toda persona gozará de los derechos humanos reconocidos en esta Constitución, en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y en los tratados internacionales en los que el Estado Mexicano sea parte. El ejercicio de estos derechos no podrá restringirse ni suspenderse, salvo los casos y bajo las condiciones que establece la Constitución Federal.

…
Queda prohibida toda discriminación motivada por origen étnico o nacional, el género, la edad, las discapacidades, la condición social, las condiciones de salud, la religión, las opiniones, las preferencias sexuales, el estado civil o cualquier otra………..
Toda persona tiene derecho al acceso, disposición y saneamiento de agua para consumo personal y doméstico en forma suficiente, salubre, aceptable y asequible. El Estado garantizará este derecho y la ley definirá las bases, apoyos y modalidades para el acceso y uso equitativo y sustentable de los recursos hídricos, estableciendo la participación de los municipios, así como de la ciudadanía para la consecución de dichos fines.

Toda persona tiene derecho a la protección de sus datos personales………..

ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- Las presentes modificaciones a la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Saltillo, Coahuila a 29 de Marzo de 2016
Atentamente

Dip. Sergio Garza Castillo

Coordinador de la Fracción Parlamentaria

“Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”

Del Partido Unidad Democrática de Coahuila.
Fuente.-

http://www.unesco.org.uy/phi/fileadmin/phi/infocus/Foro_Mundial_del_Agua_2012/12_DERECHO_HUMANO_AL_AGUA_Y_AL_SANEAMIENTO.pdf
http://www.fanmexico.net/es/content/elevan-rango-constitucional-el-derecho-humano-al-agua-en-m%C3%A9xico
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