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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reformas el Artículo 186 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual propone modificar los tiempos con los cuales gozarán de seguridad al término de su ejercicio, determinados servidores públicos.

Planteada por el Diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila.

Primera Lectura de la Iniciativa: 29 de Marzo de 2016.

Segunda Lectura de la Iniciativa: 13 de Abril de 2016.
Turnada a las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Seguridad Pública.

Primera Lectura del Dictamen: 

Segunda Lectura del Dictamen: 

Declaratoria:

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

Presente.

El que suscribe, diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares” del partido Primero Coahuila, de la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente iniciativa con proyecto de decreto por el que se adicionan diversas disposiciones a la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos 

En el año 2009 se llevó a cabo una reforma por la entonces LVIII Legislatura local, a la constitución política del Estado, la cual consistió en reformar y adicionar una parte del artículo 186 de este ordenamiento jurídico. La reforma legal en comento, establece que el Gobernador del Estado, gozará después de su mandato de los elementos de seguridad de manera vitalicia, así como aquellos funcionarios que se hubieren desempeñado en el área de seguridad pública, llámese Procurador General del Estado, Secretario de Gobierno, Comisionado de Seguridad Pública, Subprocuradores, Fiscales Especiales, entre otros, gozarán de igual forma de los elementos de seguridad hasta por un tiempo igual al que duraron ejerciendo el puesto en esa área de seguridad.

Seguramente, esta reforma se debió al clima de inseguridad que imperaba en ese entonces en todas las regiones del estado, índices que afortunadamente a los esfuerzos del gobierno actual en esta materia, han disminuido de una manera muy significativa, para bien de todos los coahuilenses.

El día de hoy me quiero referir a esa reforma del artículo 186 de la constitución, la cual considero no es necesaria que siga vigente, pues como podemos ver, en caso de que se brinde la seguridad a quien deje de ser gobernador de manera vitalicia y a los funcionarios que se desempeñen en el área de seguridad por un tiempo igual al que ocuparon ese puesto, implica un gasto significativo para el erario.

Así mismo, considero que de seguir la constitución como hasta hoy, todos esos elementos de seguridad, que además deben ser un buen número de ellos, no justifican que sigan percibiendo un sueldo y prestaciones para dar protección a ex funcionarios que dejaron de trabajar en las áreas de seguridad, pues en todo caso deben seguir en activo pero realizando funciones para conseguir la tranquilidad y la seguridad de los coahuilenses.

De igual forma, quero dejar en claro que tampoco podemos dejar de un día para otro a su suerte ni a un ex gobernador, ni a funcionarios de primer nivel que realizaron tareas en el área de seguridad, por ello propongo en esta reforma de ley, que se le siga brindando el apoyo y la seguridad de los elementos, pero hasta por un cierto tiempo, el cual debe ser suficiente, para que estén preparados para realizar sus actividades de una manera normal como cualquier ciudadano.

En ese sentido, es que propongo que para quien deje de ser gobernador del estado, goce de la protección de los elementos de seguridad, hasta por un tiempo igual al que se desempeñó como Ejecutivo del Estado y para los demás funcionarios que realizaron tareas en materia de seguridad este beneficio lo tengan hasta por un año después de haber concluido su encargo.

En virtud de lo anterior, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Decreto por el que se adicionan diversas disposiciones del Articulo 186 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, de la manera siguiente:

El artículo 186 de la Constitución del Estado textualmente dice:

Artículo 186. ….
El Estado proveerá de los medios de seguridad adecuados y suficientes a los Gobernadores y a los demás funcionarios de la Administración Pública Estatal que desempeñen o hayan desempeñado cargos relevantes de seguridad pública y procuración de justicia.

Los Gobernadores gozarán de seguridad durante el tiempo de su ejercicio y una vez concluido de manera vitalicia. Los demás funcionarios tendrán la seguridad asignada durante el tiempo de su cargo, así como un período igual después de concluido, siempre que las circunstancias no ameriten un periodo mayor. Las leyes ordinarias reglamentarán este precepto.

Modificándose de la siguiente manera:

Artículo 186. ….

El Estado El Estado proveerá de los medios de seguridad adecuados y suficientes a los Gobernadores y a los demás funcionarios de la Administración Pública Estatal que desempeñen o hayan desempeñado cargos relevantes de seguridad pública y procuración de justicia.

Los Gobernadores gozarán de seguridad durante el tiempo de su ejercicio y una vez concluido por un periodo igual al que fungio como tal. Los demás funcionarios tendrán la seguridad asignada durante el tiempo de su cargo, así como un período de un año después de haber concluido, siempre que las circunstancias no ameriten un periodo mayor. Las leyes ordinarias reglamentarán este precepto.
ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- Las presentes modificaciones a la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Saltillo, Coahuila a 29 de Marzo de 2016
Atentamente

Dip. Leonel Contreras Pámanes

Coordinador de la Fracción Parlamentaria

 “Manuel Muñoz Olivares”

del Partido Primero Coahuila.
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