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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

"2016,Año de la Lucha Contra la Diabetes”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma y adiciona el artículo 8 fracción IV de la Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que los sujetos obligados en materia de transparencia proporcionen la información pública relacionada con documentos de programas, planes, apoyos, reglas de operación o información que se considere de interés a personas con discapacidad, a través de formatos accesibles para ellos, como el sistema de escritura braille o cualquier otro que facilite su conocimiento.

Planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria, “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”  del Partido Socialdemócrata de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 29 de Marzo de 2016.

Turnada a la Comisión de Transparencia y Acceso a la Información.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO  INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA.

P R E S EN T E.-

La de la voz, Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, en representación de la Fracción Parlamentaria, Lic. Gilberto Rincón Gallardo del Partido Socialdemócrata de Coahuila en uso de las facultades conferidas por el artículo 59 de la Constitución Política del Estado, así como el artículo 21 en su fracción IV de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y  Soberano de Coahuila de Zaragoza vengo a someter a la consideración del Pleno de esta Soberanía Popular:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA EL ARTÍCULO 8 FRACCION IV DE LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
En atención a lo siguiente:

Exposición de motivos.

El acceso a la información abarca distintas cuestiones relacionadas con la disponibilidad, la accesibilidad y la asequibilidad de la información, tales como el multilingüismo, los metadatos, la interoperabilidad, los programas informáticos de fuente abierta, el contenido libre, así como las necesidades especiales de las personas con discapacidad.

El nuevo entorno económico y tecnológico suscita preocupaciones acerca de la erosión del acceso a determinadas informaciones y conocimientos que en el pasado se compartían libremente, por ejemplo para facilitar la investigación y la enseñanza científicas. 
Al mismo tiempo, los descubrimientos como Internet ofrecen una oportunidad sin precedentes para compartir la información, promover la diversidad lingüística y preservar idiomas que de lo contrario se extinguirían. Aunque muchos miles de idiomas de todo el mundo están todavía ausentes de Internet, proveer conectividad digital a todas las personas permitirá que las comunidades creen contenido propio en sus idiomas nativos.
La Convención sobre los derechos de las personas con discapacidad, que entró en vigor el 3 de mayo de 2008, también subraya que hay que garantizar a las personas con discapacidad la igualdad de acceso a la información, y contribuir a eliminar los obstáculos que impiden el acceso a esta, en particular por Internet. Las leyes y reglamentos nacionales pueden fomentar el cumplimiento de las normas de accesibilidad.

Para muchas personas, el Internet, son hoy en día indispensables para la economía, la educación y la vida social. Para que las personas con discapacidad tengan iguales posibilidades de acceso a la información que los demás, no solo en los sitios web sino en todos los ámbitos, deben poder ser consultados por todos.
De esta manera consideramos que es de vital importancia que las instituciones, así como los sujetos obligados proporcionen la información necesaria a todos por igual ya que las personas con discapacidad cuentan con los mismos derechos que cualquier ser humano y no debemos limitar en ningún momento estos derechos

Es por todo lo anteriormente expuesto y con la facultad que me otorga la Ley Orgánica de este Congreso, que vengo a someter a su consideración compañeras y compañeros, la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA EL ARTÍCULO 8 FRACCION IV DE LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

ARTÍCULO ÚNICO: Se reforma y adiciona el artículo 8 fracción IV de la Ley  de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 8. Son obligaciones de los sujetos obligados en materia de acceso a la información, las siguientes: 

I. 

II. 

III. 
 

IV. 
Dar acceso a la información pública que le sea requerida, en los términos de la Ley General, esta ley y demás disposiciones aplicables; cuando se trate de documentos relativos a programas, planes, apoyos, reglas de operación o información que se considere de interés a las personas con discapacidad, los Sujetos Obligados los tendrán disponibles en formatos accesibles para ellos, como el sistema de Escritura Braille o cualquier otro que facilite su conocimiento

TRANSITORIOS
ARTÍCULO UNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila a  marzo  del  2016.
DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.
