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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de decreto para  modificar el contenido del Artículo 111 y adicionar el Artículo 113 bis-1 al  Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza. 

· Mediante la cual proponen que al interior de los Ayuntamientos exista como Comisión Permanente la de Reglamentación.

Planteada por la Diputada Yolanda Olga Acuña Contreras, conjuntamente con las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional “Alonso Lujambio Irazábal”.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 29 de Marzo de 2016.

Turnada a la Comisión de Asuntos Municipales y Zonas Metropolitanas.

Fecha del Dictamen: 3 de Mayo de 2016.
Decreto No. 449
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 47 / 10 de Junio de 2016.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
PRESENTE.- 

 Iniciativa que presenta la diputada Yolanda Olga Acuña Contreras, conjuntamente con los diputados  del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional; en ejercicio de la facultad legislativa que nos concede el artículo 59 Fracción I, 67 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, y con fundamento en los artículos 22 Fracción V, 144 Fracción I, 158, 159 Y 160  de la Ley Orgánica del Congreso Local, presentamos una INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO PARA  MODIFICAR EL CONTENIDOD ARTÍCULO 111 Y ADICIONAR EL ARTÍCULO 113 BIS-1 AL  CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA. 

Con base en la siguiente:

Exposición de motivos

De acuerdo al Código Municipal, las comisiones municipales son órganos que se crean para hacer más eficiente la administración interna del municipio, contribuyendo a dividir el trabajo, organizar y jerarquizar el mismo, y dotar de certeza a los asuntos que les son turnados a cada una. 
Las ventajas son múltiples, a saber:

I.- Organización del trabajo municipal por áreas o rubros.
II.- Trabajo legislativo y de análisis previo a que sea turnado a cabildo.
III.- La posibilidad de subsanar errores o vicios en los trámites, asuntos, reglamentos y demás cosas que son sometidas a su revisión.
IV.- Enriquecimiento del trabajo legislativo.
V.- Posibilidad de investigar como órgano colegiado un hecho determinado.

VI.- Apoyo a las áreas administrativas del municipio.
VII.- Cumplimiento de los principios que establece la Ley de Procedimiento Administrativo del Estado en relación a los actos de autoridad. Y;

VIII.- Participación colegiada y plural de las fuerzas políticas representadas en el ayuntamiento en cada toma de decisión dentro de las comisiones.
El Código Municipal de nuestra entidad, contempla la posibilidad casi discrecional de crear comisiones de acuerdo a las necesidades de los ayuntmaientos, y de modo muy limitado establece como “obligatorias”, las siguientes: “Art 111…. las de hacienda, patrimonio y cuenta pública; la de planeación, urbanismo y obras públicas; y la de transparencia y acceso a la información. “

Sin embargo, los tiempos han cambiado mucho, y este Código data de 1999, por lo que en diversos rubros ha sido superado por la realidad existente. Hay otros temas que son tan importantes como los ya señalados en el artículo 111; y nos referimos concretamente a la reglamentación, la necesidad de que los municipios cuenten con camisones obligatorias que se encarguen de revisar, analizar y en su caso, crear la reglamentación que cada municipio necesita, procurando que cada uno cuente con los reglamentos mínimos que le permitan una funcionalidad eficaz y brindar mayor certeza y seguridad jurídica a los gobernados en cada uno de sus actos como autoridad administrativa y jurisdiccional.
La reglamentación es la legislación municipal, y el ayuntamiento necesita de ella para ser más eficiente y asertivo en cada uno de sus actos.

Por todo lo expuesto, tenemos a bien presentar la presente iniciativa con proyecto de:

DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO: Se   modifica el contenido   del Artículo 111, y se adiciona el artículo 113 BIS-1. AL  CÓDIGO MUICIPAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:

ARTÍCULO 111. Las comisiones podrán ser individuales o colegiadas y permanentes o transitorias, y su materia y funciones serán establecidas en el Reglamento Interior o por acuerdo del Ayuntamiento, siempre de conformidad con las necesidades municipales, teniendo el carácter de permanentes y obligatorias las de hacienda, patrimonio y cuenta pública; la de planeación, urbanismo y obras públicas;  la de transparencia y acceso a la información; y la de reglamentación.
 ………

ARTÍCULO 113 BIS-1. La Comisión  de Reglamentación, tendrá, además de las que se les señalen en el Reglamento Interior, las siguientes facultades y obligaciones: 

I. Estudiar, analizar y dictaminar los proyectos de iniciativa  para modificar, derogar, abrogar o crear reglamentos municipales.
II.- Analizar por cuenta propia cada dos meses los reglamentos y bandos del municipio que requieren ser corregidos, modificados, actualizados o armonizados de acuerdo a las necesidades de cada caso; presentando el dictamen o estudio correspondiente al cabildo para su conocimiento y, en su caso, aprobación.
III.- Realizar los trabajos necesarios para asegurar que el municipio cuente con los reglamentos mínimos que establece el presente Código, sin menoscabo de las características de población y problemas de cada ayuntamiento, en cuyo caso se determinarán los reglamentos que son prioritarios.

IV.- Cuando así lo considere y resulte procedente conforme a derecho, solicitar al cabildo la creación de comités o comisiones interinstitucionales, donde se garantice la participación ciudadana para apoyar en los trabajos encaminados a crear o modificar un reglamento determinado, 
V.- Recabar la opinión ciudadana sobre los reglamentos municipales mediante mecanismos de consulta aprobados por el cabildo en los términos de la legislación aplicable. Y:

VI. Revisar que la reglamentación municipal cumpla con lo establecido en los artículos 175 y 176 del presente Código, procediendo a realizar las observaciones pertinentes cuando resulte necesario.
……….
TRANSITORIO

Primero.-  El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Segundo.- Los municipios contarán con un plazo improrrogable de hasta 60 días naturales posteriores a la fecha de publicación del presente decreto, para que  establezcan las comisiones de reglamentación, donde deberá garantizarse la participación plural de las fuerzas representadas en cada municipio en los términos del presente ordenamiento.
Saltillo, Coahuila  de Zaragoza, a  29 de noviembre de 2015

A T E N T A M E N T E

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA 

Y UNA VIDA MEJOR Y MAS DIGNA PARA TODOS”

GRUPO PARLAMENTARIO   “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal”

DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS
DIP. JOSÉ ARMANDO PRUNEDA VALDEZ

DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO
DIP. LARIZA MONTIEL LUIS

      COORDINADOR
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