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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma la fracción XXVII del Artículo 2 de la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que sean consideradas personas con discapacidad aquellas que tengan algún trastorno de talla y peso congénito o adquirido.

Planteada por las Diputadas Martha Garay Cadena y Verónica Martínez García, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 5 de Abril de 2016.

Turnada a la Comisión de Igualdad y No Discriminación.

Fecha del Dictamen: 18 de Mayo de 2016.
Decreto No. 457
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 52 / 28 de Junio de 2016.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN XXVII DEL ARTÍCULO 2 DE LA LEY PARA EL DESARROLLO E INCLUSIÓN DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LAS DIPUTADAS MARTHA GARAY CADENA Y VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

Los que suscribimos la presente Iniciativa, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en nuestro carácter de Diputadas y Diputados integrantes de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma la fracción XXVII del artículo 2 de la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

De muy diversa naturaleza son las enfermedades o causas que dan origen a la talla baja o talla pequeña en una persona; la acondroplasia, el cretinismo, el raquitismo, la enfermedad celíaca y las deficiencias en la hormona del crecimiento, son tan solo algunas de ellas.

No obstante ese amplio espectro en el que puede tener origen la displasia que origina que una persona sea de talla pequeña, la falta de movilidad y problemas de salud son una constante para quienes presentan esta condición.
En ese sentido, la infraestructura, diseño y arquitectura de espacios públicos o privados, y de bienes y cosas que no fueron construidas pensando en ellas o bajo una perspectiva de diseño universal, así como los prejuicios y estigmas que permean en el imaginario colectivo de la  sociedad, generan los obstáculos en el ejercicio de los derechos de las personas de talla pequeña.
De acuerdo con la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad, ésta es un “concepto que evoluciona y que resulta de la interacción entre las personas con discapacidad y las barreras debidas a la actitud y al entorno que evitan su participación plena y efectiva en la sociedad, en igualdad de condiciones con las demás”.

Es decir, la convención no establece un concepto rígido de “discapacidad”, sino que adopta un enfoque dinámico que permite adaptaciones a lo largo del tiempo y en diversos entornos socioeconómicos.

En tal virtud, es dable colegir que las personas de talla pequeña presentan una discapacidad. Afirmar esto, ofrece un amplio horizonte para desarrollar acciones legislativas y políticas públicas a favor de este grupo de población, ya no desde una perspectiva médica, sino a partir de un enfoque de derechos humanos de la persona y del reconocimiento de su dignidad y autonomía.
El 09 de marzo de este año, ante ésta Soberanía se presentó un Decreto para que se estableciera el 25 de octubre como el “Día de las Personas de Talla Pequeña en el Estado de Coahuila de Zaragoza”, con la finalidad de visibilizar y hacer conciencia sobre  la realidad que vive este grupo de población.
La sensibilidad que distingue a esta Sexagésima Legislatura, hizo posible que el pasado 14 de marzo se aprobara por unanimidad el referido decreto, en dicha sesión, se mencionaba que el siguiente paso sería atender las demandas de ese grupo, quienes solicitan mayores políticas públicas para su beneficio.
Por ello, es que se considera necesario realizar una reforma a la fracción XXVII del artículo 2 de la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, que define a las personas con discapacidad en los siguientes términos: “Toda persona que por razón congénita o adquirida presenta una o más deficiencias de carácter físico, mental, intelectual o sensorial, ya sea permanente o temporal y que al interactuar con las barreras que le impone el entorno social, pueda impedir su inclusión plena y efectiva, en igualdad de condiciones con los demás”. 
La reforma tiene por objeto incorporar “los trastornos de talla y peso congénitos o adquiridos” a dicha definición, con lo que se incluiría entre las personas con discapacidad, a este sector de la población. 
Esta modificación tiene su precedente en estados como Colima y Guanajuato, donde las organizaciones de sociedad civil de gente pequeña han promovido ante los respectivos órganos legislativos ser considerados como personas con discapacidad, lo que constituye un parteaguas para que las personas de talla pequeña puedan ejercer plenamente sus derechos humanos.
De igual forma en el Senado de la República se sigue esta ruta, donde en días próximos también se discutirá la inclusión de los trastornos de talla y peso congénitos o adquiridos en la definición de discapacidad.
La presente iniciativa encuentra su origen también en el acercamiento que se ha tenido con la representante regional del Consejo Nacional de Gente Pequeña con quienes se ha hecho un gran compromiso de replicar sus esfuerzos para mejorar su calidad de vida, así como para propiciar la condiciones que permitan su pleno desarrollo e inclusión.
Al ser consideradas como personas con discapacidad, la gente pequeña podrá solicitar, por ejemplo, la expedición de placas o laminas vehiculares para personas con discapacidad, permitiéndole estacionarse en lugares preferentes y así no que recorrer largas distancias de su vehículo a algún establecimiento; asimismo, podrían ocupar los asientos preferentes en el transporte público.

Por otra parte, esto permitirá generar la obligación de realizar los ajustes necesarios y razonables en la infraestructura pública y privada para que las personas de talla pequeña puedan tener acceso universal a todos los lugares, abonando a su autonomía, desarrollo integral y pleno ejercicio de sus derechos humanos. 

Por lo anterior, se somete a este Honorable Congreso del Estado para su estudio, análisis, y en su caso aprobación, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN XXVII DEL ARTÍCULO 2 DE LA LEY PARA EL DESARROLLO E INCLUSIÓN DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ARTÍCULO ÚNICO. Se reforma la fracción XXVII del artículo 2 para quedar como sigue:
Artículo 2°.- Para los efectos de la presente ley se entenderá por:
(…)

XXVII. Persona con discapacidad. Toda persona que por razón congénita o adquirida presenta una o más deficiencias de carácter físico, mental, intelectual o sensorial, o un trastorno de talla y peso congénito o adquirido, ya sea permanente o temporal, y que al interactuar con las barreras que le impone el entorno social, pueda impedir su inclusión plena y efectiva, en igualdad de condiciones con los demás.
T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 4 DE ABRIL  DE 2016.

ATENTAMENTE.

DIP. MARTHA GARAY CADENA
DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN XXVII DEL ARTÍCULO 2 DE LA LEY PARA EL DESARROLLO E INCLUSIÓN DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
� Véase el inciso e) de la Convención, disponible en: http://www.ohchr.org/SP/HRBodies/CRPD/Documents/disabilities-convention.htm





