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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona un sexto párrafo al artículo 36 de la Ley Estatal de Educación, y se reforma el Artículo 62 de la Ley del Sistema Estatal para la Garantía de los Derechos Humanos de los Niños y Niñas del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

· Mediante la cual propone que las autoridades educativas, directores de los planteles, así como el resto del personal docente notifiquen ante la autoridad correspondiente la prolongada o reiterada ausencia de un estudiante, con la finalidad de descartar o detectar posibles situaciones de maltrato infantil.

Planteada por la Diputada Georgina Cano Torralva, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 5 de Abril de 2016.

Turnada a las Comisiones Unidas Especial para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes y de Educación, Cultura y Actividades Cívicas.
Fecha del Dictamen: 16 de Noviembre de 2016.
Decreto No. 598

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 98 / 6 de Diciembre de 2016.
INICIATIVA DE DECRETO PLANTEADA POR LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIERREZ ORTÍZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA, POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN ASÍ COMO DE LA LEY DE SISTEMA ESTATAL PARA LA GARANTÍA DE LOS DERECHOS HUMANOS DE LOS NIÑOS Y NIÑAS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA. 
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.

Con fundamento en los artículos 59 fracción I y 60 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como conforme a lo dispuesto por los artículos 152 y  163 y demás relativos y aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presentamos la siguiente iniciativa de decreto por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley Estatal de Educación así como de la Ley de Sistema Estatal para la Garantía de los Derechos Humanos de los Niños y Niñas del Estado de Coahuila de Zaragoza, conforme a la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En favor del sano desarrollo de la niñez en México debemos emprender nuevas y más eficaces estrategias que nos permitan garantizarles sus derechos y combatir la violencia o maltrato contra los niños, niñas y adolescentes desde todos los ámbitos posibles.   

Diversos ordenamientos jurídicos imponen al servicio educativo la obligación de tomar medidas que aseguren al educando la protección y el cuidado necesario para preservar su integridad física, psicológica y social e imponen la carga de informar inmediatamente a la autoridad correspondiente cuando se tenga conocimiento de que un niño, niña o adolescente sufre maltrato o violencia familiar.

El maltrato infantil es totalmente inaceptable, vulnera derechos fundamentales de los niños, niñas (y adolescentes),  y  por lo  tanto, debe  ser detenido, cuanto antes mejor, para ello es preciso tomar conciencia de la gravedad del problema y de la necesidad de asumir nuestro rol como agentes de prevención y de cambio. Debemos aumentar y eficientar las estrategias que nos permitan detectar si nuestros niños sufren algún tipo de maltrato infantil. Y además  saber qué hacer en estos casos.  
En este sentido, la escuela y los docentes pueden y deben cumplir un papel importante.

Estamos acostumbrados a relacionar la violencia con la evidencia de un daño físico, detectable a simple vista, sin embargo, la violencia no siempre se ve, el maltrato no siempre es notorio, ocurre en la intimidad de la vida de quien lo sufre, puede ejercerse sin dejar huella física en el cuerpo o en ocasiones las evidencias sanan o pueden ser soportables en muy poco tiempo sin haber sido percibidas por alguien que pueda proporcionar la ayuda necesaria, tal como podría ocurrir en lo que muchas veces las instituciones educativas pueden considerar unos días de ausencia escolar.
La violencia familiar es un grave problema social, con raíces culturales y psicológicas,  que  puede   producirse en  familias  de cualquier  nivel económico y educativo, pero es realmente lastimoso cuando quien la sufre no tiene la madurez suficiente para comprender la situación por la que está pasando ni conoce la forma o los medios para de protegerse.  

La ausencia escolar prolongada o reiterada puede considerarse como un indicador de alerta de maltrato infantil  y debemos considerarlo desde una doble vertiente, la ya expuesta en los párrafos anteriores y como indicador de “Maltrato por negligencia”, es decir, por una conducta omisiva consistente en faltar gravemente a los deberes de proveer adecuadamente el sustento educativo al que tienen derecho los menores, que por su edad, capacidad o particular condición se encuentran en situación de dependencia.


Quienes tienen a su cargo el cuidado, educación y formación de nuestros niños y niñas pueden contribuir de forma más eficaz a la prevención, detección y solución de este problema. 

Es así que las escuelas e instituciones dedicadas a ello deben tener no solo la responsabilidad legal de notificar cuando detecten un caso de violencia, sino la obligación de detectar y notificar cualquier circunstancia que pueda indicar la existencia de la misma, aun cuando no sea evidente, en pocas palabras detectar y notificar situaciones sospechosas.

Los expertos en el tema manifiestan que, en general, los niños no saben defenderse de las agresiones de los adultos, no piden ayuda y esta actitud les sitúa en una posición vulnerable ante unos padres o familiares agresivos o negligentes. 

No detectar y combatir el maltrato a tiempo puede tener grandes consecuencias, a parte de los daños físicos que ponen en peligro la salud y hasta la vida de cualquier persona, se deben de tomar en cuenta los numerosos problemas que puede acarrear para el desarrollo tanto físico y psicológico del menor.
Por lo tanto se debe empezar a poner mayor atención a las señales de sospecha y a los indicadores que alertan sobre una situación de riesgo como lo es la ausencia escolar prolongada o reiterada.

Y es así que con las presentes acciones legislativas se pretende contribuir a la detección, atención y, sobre todo, solución de un mayor número de casos de maltrato infantil en nuestra entidad, por lo que ponemos a consideración de este Honorable Congreso del Estado para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de:

DECRETO

PRIMERO. Se adiciona un sexto párrafo al artículo 36 de la Ley Estatal de Educación, para quedar como sigue:

ARTICULO 36.- … 

… 

…

… 

…

Así mismo, cuando las autoridades educativas, los directores de los planteles educativos, así como el resto del personal docente noten la prolongada o reiterada ausencia de un estudiante deberán notificarlo o reportarlo ante la Procuraduría para Niños, Niñas y la Familia con la finalidad de descartar o detectar posibles situaciones de maltrato infantil. 
SEGUNDO. Se reforma el artículo 62 de la Ley del Sistema Estatal para la Garantía de los Derechos Humanos de Niños y Niñas del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 62.- Los directores y el personal encargado de los centros de salud, educativos, albergues, guarderías, estancias infantiles o cualquier otro sitio donde permanezcan, se atienda o se le preste algún servicio a niños, niñas o adolescentes, sean públicos o privados, están obligados a reportar a la Procuraduría para los Niños, Niñas y la Familia, cualquier condición o circunstancia de la cual pudiera derivar la sospecha de que exista una situación de riesgo, amenaza o bien denunciar cualquier afectación de los derechos de los mismos.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Se derogan las disposiciones de las leyes y reglamentos que sean contrarias a las normas establecidas en la presente Ley.
ATENTAMENTE

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 28 de marzo de 2016.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL Grupo Parlamentario "gral. eulalio gutiÉrrez ortiz" del Partido REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA 
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA DE DECRETO PLANTEADA POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN ASÍ COMO DE LA LEY DE SISTEMA ESTATAL PARA LA GARANTÍA DE LOS DERECHOS HUMANOS DE LOS NIÑOS Y NIÑAS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA. 
