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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma el Artículo 22 y se adiciona un Artículo 22 bis a la Ley de Tránsito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Con objeto de establecer los requisitos para la expedición de placas especiales para personas con discapacidad.

Planteada por el Diputado Francisco Tobias Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 7 de Abril de 2016.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Urbano, Infraestructura y Transporte.

Fecha del Dictamen: 20 de Abril de 2016.
Decreto No. 438
26 DE MAYO DE 2016

Oficio del Licenciado Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del estado de Coahuila de Zaragoza, mediante el cual comunica que en uso de la facultad que le confiere el artículo 83 de la Constitución Política Local, tuvo a bien formular observaciones al Decreto número 438 de fecha 20 de abril de 2016, que contiene la reforma al Artículo 22 y adiciona el artículo 22 bis a la Ley de Tránsito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza, adjuntando el documento que contiene dichas observaciones y solicitando que sean analizadas.

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 64 / 9 de Agosto de 2016.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA EL ARTÍCULO 22 Y SE ADICIONA UN ARTÍCULO 22 BIS A LA LEY DE TRÁNSITO Y TRANSPORTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, CON EL OBJETO DE ESTABLECER LOS REQUISITOS PARA LA EXPEDICIÓN DE PLACAS ESPECIALES PARA PERSONAS CON DISCAPACIDAD, QUE PRESENTA EL DIPUTADO FRANCISCO TOBIAS HERNÁNDEZ, CONJUNTAMENTE CON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIERREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

HONORABLE PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

P R E S E N T E.-

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS.

El suscrito, Diputado Francisco Tobias Hernández, conjuntamente con las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional, que también suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 60 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 22 fracción V, 144 fracción I, 147, 153, 154, 168 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos presentar a esta Soberanía la presente Iniciativa por la cual se reforma el artículo 22 y se adiciona un artículo 22 bis de la Ley de Tránsito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza, con el objeto de establecer los requisitos para la expedición de placas especiales para personas con discapacidad:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
En Coahuila, nos hemos preocupado por integrar a nuestra sociedad con las mayores facilidades a las personas con discapacidad, sin embargo aún nos quedan muchas acciones legislativas por realizar para llevar a cabo el mejoramiento del marco jurídico que otorgue las posibilidades de facilitar la vida a las personas con discapacidad.
Somos conscientes que es difícil y complejo para una persona con discapacidad, el tener la misma movilidad que una persona que cuenta con la salud en todos sentidos, es por ello, que debemos de procurar como sociedad el facilitar la integración, estableciendo las normas que faciliten su movilidad y desplazamiento, pues sabemos que es una problemática que en sociedades como la nuestra, las personas con discapacidad, enfrentan una serie de obstáculos que les impiden integrarse en todas las áreas, tanto laboral, profesional y educativa de la propia sociedad.

Entre esos diversos obstáculos, como lo he señalado, se encuentra el de desplazamiento y movilidad, y aunque en nuestro estado contamos con una Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado, en la que se establecen plenamente las bases de inclusión de las personas con discapacidad a nuestra sociedad, asegurando mediante la aplicación de ésta, los derechos humanos y de libertad dentro de un marco de respeto, igualdad y equiparación de oportunidades, eliminando toda barrera que limite el ejercicio de estos derechos, sin embargo, es necesario regular todavía algunas acciones en favor de las personas con discapacidad.

Vemos con tristeza, que todavía existen personas insensibles que no respetan los más mínimos derechos de las personas con discapacidad, un ejemplo claro, es el de respetar las áreas de acceso en los lugares públicos para personas con discapacidad, como lo son los cajones de estacionamiento.
Esto, ha obligado a las autoridades a formar parte de la solución del problema, y ha tomado medidas preventivas, como lo es el otorgar las calcomanías o documentos similares que permiten identificar los vehículos que son conducidos por personas discapacitadas, o que permanentemente en ello se trasladen.
Lo anterior, es un excelente apoyo para la movilidad de las personas con discapacidad, pero lamentablemente se ha abusado de esta facultad discrecional de la autoridad, que no se encuentra regulada, y no se señala en la ley cuales son los requisitos para otorgar las placas o calcomanías o documentos que identifiquen a los vehículos que realmente son utilizados por personas con una discapacidad motriz permanente que les impida la movilidad como a cualquier persona.

Parte del problema, es que se ha otorgado este tipo de beneficios a personas que no cuentan con una discapacidad motriz permanente, o que no tienen discapacidad alguna ni realizan traslados de personas con discapacidad en forma permanente, de igual manera, ha habido abuso al otorgarse en el caso de placas diversos juegos a nombre de una misma persona, lo que resulta ilógico, pues no conducirá varios vehículos al mismo tiempo la persona con discapacidad.

Por todo lo anterior, consideramos la necesidad de regular en la Ley de Tránsito y Transporte del Estado de Coahuila, el otorgamiento del beneficio de placas o calcomanías distintivas para personas con discapacidad, y establecer los requisitos para el otorgamiento de las mismas, y así evitar que se abuse de ello.
Por lo anteriormente expuesto, nos permitimos proponer a este H. Pleno la presente Iniciativa con proyecto de Decreto que adiciona un tercer párrafo al  artículo 22 de la Ley de Tránsito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza, con el objeto de establecer los requisitos para la expedición de placas especiales para personas con discapacidad, para quedar como sigue:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforma el artículo 22 y se adiciona un artículo 22 bis, a la Ley de Tránsito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza, con el objeto de establecer los requisitos para la expedición de placas especiales para personas con discapacidad; para quedar como sigue:

ARTICULO 22.- …
…
La Secretaría, por medio de la Secretaría de Finanzas y a través de la Administración Fiscal General, podrá otorgar placas de circulación o calcomanías para vehículos destinados al servicio particular conducidos o al servicio de personas con discapacidad de movilidad o limitación de desplazamiento permanente, residentes en el Estado, siempre y cuando cumpla con los requisitos previstos en el artículo 22 bis de la presente ley.
ARTÍCULO 22 BIS.- Requisitos para la obtención de placas de circulación o calcomanías para vehículos destinados al servicio particular conducidos o al servicio de personas con discapacidad de movilidad o limitación de desplazamiento permanente, residentes en el Estado:
a) Que la discapacidad de movilidad o limitación de desplazamiento permanente esté plenamente acreditada mediante certificado médico de especialista o de institución médica oficial, el cual deberá mencionar o precisar que para superar la discapacidad se requiere de uso permanente de prótesis, muletas, sillas de ruedas o andadores, el cual deberá de ser avalado por la Secretaría de Salud del Estado.
La Secretaría de Salud, podrá valerse de cualquier medio legal idóneo para cerciorarse de la discapacidad.

b) Que quien solicite las placas sea la persona discapacitada o un familiar consanguíneo en línea recta, quien deberá acreditar el grado de parentesco con el acta de registro civil correspondiente, al igual que en el caso del cónyuge, e información testimonial que acredite la dependencia económica de la persona con discapacidad, del propietario del vehículo para su traslado.
c) Se otorgará únicamente un juego de placas por persona discapacitada, que se expedirá a éste o a un familiar, siempre que acredite el grado de parentesco conforme al inciso anterior.
Tratándose de personas morales que atiendan a personas con discapacidad y utilicen vehículos para su traslado, deberán acreditar dicha situación; en este caso no aplicará la limitante de un solo vehículo.
d) En el caso de personas morales, se deberá acreditar además, la personalidad del representante legal, además de justificar la discapacidad permanente de movilidad del empleado y la carta de asignación del vehículo de la empresa al mismo.
Lo anterior, con independencia de los requisitos normales que se requieren para el trámite de placas.

e) Las placas a que se refiere el Artículo 22 anterior, no se otorgarán para vehículos de carga, vehículos tipo pick up, ni para vehículos de transporte público. 
T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Este Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

ATENTAMENTE,

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 07 DE ABRIL DE 2016
DIPUTADO FRANCISCO TOBIAS HERNANDEZ

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA EL ARTÍCULO 22 Y SE ADICIONA UN ARTÍCULO 22 BIS A LA LEY DE TRÁNSITO Y TRANSPORTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
7

