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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se declara a “Coahuila, Cuna de la Aviación Mexicana”.

Planteada por el Diputado José María Fraustro Siller, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 13 de Marzo de 2016.

Turnada a la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas.

Fecha del Dictamen: 15 de Junio de 2016.
Decreto No. 483
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER, POR EL QUE SE DECLARA A “COAHUILA, CUNA DE LA AVIACIÓN MEXICANA”.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

P R E S E N T E.-

Los que suscribimos, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I y 67 fracción I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del  Congreso  del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en nuestro  carácter de Diputados integrantes de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter a consideración de este órgano legislativo, la presente Iniciativa de Decreto por la que se declara a “Coahuila, Cuna de la Aviación Mexicana”, bajo la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
Coahuila es cuna de grandes hombres ligados estrechamente al umbral de la aviación militar mexicana, los que siempre demostraron un espíritu emprendedor y genuino.
La aviación en México surge derivado del interés que el Presidente Francisco I. Madero mostrara hacia este ámbito, lo que lo llevó a ser el primer Presidente en el mundo en volar una aeronave en el año de 1911 en la Ciudad de México, durante una exhibición aérea en los llanos de Balbuena, lugar donde actualmente se encuentra el aeropuerto de la capital del país.

Él mismo estaba consciente de los nuevos retos que enfrentaba nuestro país en esa época, por lo que consideró pertinente la adquisición de los primeros aviones al servicio del Estado, los cuales eran monoplanos y fueron utilizados por primera vez en las campañas revolucionarias que sucedían en esos momentos en la ciudad de Torreón, Coahuila.

Es importante destacar que dado lo anterior el Presidente Madero dispuso enviar a cinco mexicanos a la Unión Americana a especializarse en aviación; dos de ellos originarios de Cuatro Ciénagas Coahuila, Alberto Leopoldo Salinas Carranza y Gustavo Adolfo Salinas, que junto con Horacio Ruiz Gaviño y los hermanos Juan Pablo y Eduardo Aldaso Suárez se dedicaron al servicio de las Fuerzas Armadas con el fin de consumar las causas revolucionarias.
Sin lugar a dudas otro coahuilense destacado en nuestro país y que además brindo el mayor legado a la Fuerza Aérea Mexicana, es el ilustre Don Venustiano Carranza quien expidió un Decreto en la ciudad de Veracruz en 1915, mediante el cual se creaba la Armada de Aviación Militar, dentro del Ejército Constitucionalista, mismo que a su letra dice:

“Líbrense las órdenes necesarias a efecto de que desde esta fecha sea creada el Arma de Aviación Militar dentro del Ejército Constitucionalista; designándose jefe de dicha Arma al C. Mayor de Estado Mayor de la Primera Jefatura, Alberto Salinas, quien al mismo tiempo, deja de pertenecer a la Arma de Caballería para causar alta en el Escalón del Ejército Constitucionalista, como Piloto Aviador Militar.”
De igual forma, es primordial mencionar algunos otros coahuilenses pioneros en la aviación mexicana como lo son Emilio Carranza, quien sobresalió por sus vuelos internacionales de buena voluntad, rompiendo records y cubriendo en sus hazañas amplias distancias inimaginables para la época; Pablo L. Sidar, destacado piloto militar que se dedicaba a realizar vuelos importantes en América con la finalidad de conciliar naciones y actuar unificadamente; y por último Antonio Cárdenas Rodríguez, quien comandó la Fuerza Aérea Expedicionaria Mexicana en el lejano Oriente y combatió en defensa de la patria durante la participación de México en la Segunda Guerra Mundial.
En el transcurrir del tiempo han sido muchos los coahuilenses que al igual que los anteriores se han desempeñado de manera heroica en la Fuerza Aérea Mexicana, con el único interés de velar por nuestra nación.

Coahuila es y será la tierra de grandes precursores de la aviación militar en nuestro país, la cual siempre está dispuesta a trabajar a favor de México y sus habitantes. 
Es por ello que el 13 de abril de 2015, se celebró una sesión solemne para conmemorar el Centenario de la Fuerza Aérea Mexicana, a propuesta del Gobernador del Estado, Lic. Rubén Moreira Valdez, develándose en el muro de honor del Congreso del Estado la frase “A LA FUERZA AÉREA MEXICANA”, como un justo reconocimiento a esta gloriosa institución y a quienes forman y han formado parte de ella.

En razón de lo anterior, a través del presente instrumento legislativo, consideramos que debe reconocerse justamente a nuestro Estado, como una entidad pilar en el nacimiento de la Aviación Mexicana, por lo que proponemos que se declare a Coahuila como cuna de la Aviación Mexicana.
Con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 fracción I y 67 fracción I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO.- La Sexagésima Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, declara a “Coahuila, Cuna de la Aviación Mexicana”.
ARTÍCULO SEGUNDO.- La Junta de Gobierno del Congreso del Estado, dispondrá lo necesario para la instalación de una placa alusiva a lo consignado en el artículo anterior, la cual se fijará en el vestíbulo principal del edificio Venustiano Carranza del Poder Legislativo. Para su develación se invitará a los titulares de los Poderes Ejecutivo y Judicial, así como a las demás autoridades que se considere. 
T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

ARTÍCULO SEGUNDO.- Publíquese en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 12 de abril de 2016
DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE DECLARA A “COAHUILA, CUNA DE LA AVIACIÓN MEXICANA”.
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