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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de decreto que reforma el último párrafo del Artículo 66 y el 88 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, el Artículo 6 de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza y el Artículo 176 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que solo se requiera el refrendo del Secretario de Gobierno en las leyes y decretos expedidos por el Congreso del Estado, que sean promulgados por el Gobernador.

Planteada por el Diputado Francisco Tobias Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Primera Lectura de la Iniciativa: 13 de Abril de 2016.

Segunda Lectura de la Iniciativa: 3 de Mayo de 2016.
Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Primera Lectura del Dictamen: 10 de Mayo de 2016.
Segunda Lectura del Dictamen: 15 de Junio de 2016.
Declaratoria: 6 de Septiembre de 2016.

Decreto No. 540

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 80 / 4 de Octubre de 2016.
En lo referente a la reforma a leyes secundarias fueron turnadas a las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias.
Fecha del Dictamen: 20 de Septiembre de 2016.

Decreto No. 549
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 80 / 4 de Octubre de 2016.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA EL ÚLTIMO PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 66 Y EL 88 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EL ARTÍCULO 6 DE LA LEY ORGÁNICA DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y EL ARTÍCULO 176 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA EL DIPUTADO FRANCISCO TOBIAS HERNÁNDEZ, CONJUNTAMENTE CON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIERREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

HONORABLE PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

P R E S E N T E.-

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS.

El suscrito, Diputado Francisco Tobias Hernández, conjuntamente con las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional, que también suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 60 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 22 fracción V, 144 fracción I, 147, 153, 154, 168 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos presentar a esta Soberanía la presente Iniciativa por la cual se reforma el último párrafo del artículo 66 y el 88 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, el artículo 6 de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza y el artículo 176 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El refrendo es la firma puesta en los decretos al pie de la del jefe de Estado por los ministros, que así completan la validez de aquéllos, así mismo, refrendar significa autorizar un despacho u otro documento por medio de la firma de persona hábil para ello.
 

La Constitución Política del Estado establece en su artículo 88 que las leyes y decretos expedidos por el Congreso del Estado que sean promulgados por el Gobernador, así como, los reglamentos, decretos, acuerdos y circulares que éste expida, serán refrendados por el Secretario de Gobierno y por los Secretarios del Ramo a que el asunto corresponda.

De igual forma, la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado estipula que “todas las leyes promulgadas por el gobernador, así como los reglamentos, decretos, acuerdos y circulares que expida, serán refrendados por quien sea titular de la Secretaría de Gobierno y los titulares de las secretarías del ramo a los que el asunto corresponda y en su caso, por quien ocupe la titularidad de la Procuraduría General de Justicia; sin este requisito no surtirán efectos legales. El refrendo actualiza la responsabilidad que pueda resultar del mismo.”. 

Bajo ese orden de ideas, es importante mencionar que el refrendo solo puede tener alcance con relación a los actos formalmente administrativos, es decir, los que son propios del Poder Ejecutivo, sin que proceda extender su aplicación a los actos expedidos por el Poder Legislativo a través del proceso correspondiente.

Además, a través de la institución del refrendo, los Secretarios concurren con el Poder Ejecutivo en la formación de los actos de éste, por ser titulares de las dependencias del mismo, compartiendo la responsabilidad de dichos actos, lo cual no puede acontecer respecto de los actos del Poder Legislativo.

Es decir, el refrendo de las leyes y decretos expedidos por el Congreso del Estado que sean promulgados por el Gobernador, por parte de los Secretarios del Ramo a que el asunto corresponda, representa una interferencia a las funciones legislativas en detrimento de la división de poderes del Estado, siendo dicho principio la esencia de nuestro sistema de gobierno.

En consecuencia, estipular que un decreto promulgatorio deba ser refrendado dependiendo la materia que se esté regulando puede constituir una limitación a la voluntad del Poder Legislativo por parte de un Secretario de Estado, máxime que nuestra Constitución únicamente establece la facultad del Gobernador de hacer observaciones por una sola vez a las leyes o decretos del Congreso Local con la obligación de mandarlos publicar y ejecutar si estos fueren reproducidos.

Esta facultad para oponerse a una ley o decreto que el Congreso del Estado le envía para su promulgación, es un acto en el que el Poder Ejecutivo participa en la función legislativa, a fin de establecer un sistema de contrapesos entre ambos poderes, aunado a que dicho veto puede ser superado mediante el voto de las dos terceras partes del Congreso Local.

Por otra parte, la Constitución del Estado establece como deber del Gobernador el promulgar, publicar y hacer cumplir las leyes o decretos que expida el Congreso Estatal, así como publicar y hacer cumplir las leyes y decretos federales, y dispone que la promulgación de las leyes o decretos, se hará bajo la siguiente fórmula:

“N.N. Gobernador Constitucional del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, a sus habitantes sabed: 

Que el Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, Decreta: 

(AQUI EL TEXTO) 

Dado en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado (lugar, fecha y firmas del Presidente y Secretarios). 

IMPRIMASE, COMUNIQUESE Y OBSERVESE. 

(Lugar, fecha y firmas del Gobernador, Secretario de Gobierno y, en su caso, la del o los Secretarios del Ramo)."

En ese sentido, los decretos de promulgación expedidos por el Poder Ejecutivo son los actos administrativos mediante los cuales el Gobernador, además de autentificar la existencia de la ley o decreto del Congreso del Estado, los hace del conocimiento de los habitantes de la entidad a través de su publicación en el Periódico Oficial y ordena su debido cumplimiento. Por lo tanto, en los decretos de promulgación se transcribe el acto legislativo dentro de un instrumento del Poder Ejecutivo que constituye un acto completamente administrativo.

De lo antes expuesto, se desprende que dentro del acto de promulgación de las leyes y decretos se transcribe el acto legislativo, sin perder dicho carácter por estar reproducido dentro de un decreto administrativo, en consecuencia, la promulgación de leyes y decretos se conforma por dos partes de distinta naturaleza, la administrativa, formada por la autenticación y la orden de publicación y cumplimiento de las leyes y decretos transcritos, y la legislativa, constituida por la ley o decreto expedido por el Congreso del Estado, reproducido en el mencionado decreto promulgatorio.

Bajo tales consideraciones, el decreto promulgatorio si deberá ser refrendado, toda vez que una parte de él es de naturaleza administrativa, y el Secretario del Ramo obligado a refrendarlo, será el encargado de publicar la ley aprobada por el Congreso del Estado, dado que la materia del mismo se constituye por la orden del Gobernador para que se publique o dé a conocer la ley o decreto para su debida observancia, por lo que no puede afirmarse que se rija por la materia de la ley o decreto aprobado previamente por el Congreso del Estado.

En razón de ello, el Secretario de Gobierno deberá firmar los decretos promulgatorios, siendo la secretaría competente para coordinar las relaciones del Poder Ejecutivo con los otros poderes del Estado, así como dirigir y administrar el Periódico Oficial, ordenar la publicación de los cuerpos normativos y demás disposiciones que para su cumplimiento lo requieran, es decir, es el ramo administrativo encargado de hacer publicaciones.

Es por lo anterior, que con la presente iniciativa se busca que únicamente los reglamentos, decretos, acuerdos y circulares expedidos por el Gobernador, sean refrendados por los Secretarios del Ramo a que el asunto corresponda y que tratándose de las leyes y decretos expedidos por el Congreso del Estado que sean promulgados por el Gobernador, sólo se requiera el refrendo del Secretario de Gobierno.

Asimismo, es de mencionar que a nivel federal, los reglamentos, decretos y acuerdos expedidos por el Presidente de la República deben ir firmados por el Secretario de Estado respectivo para su validez y observancia constitucionales, y tratándose de los decretos promulgatorios de las leyes o decretos expedidos por el Congreso de la Unión, sólo se requiere el refrendo del titular de la Secretaría de Gobernación, igualmente, fundamenta lo anteriormente señalado la siguiente jurisprudencia:

“Época: Octava Época, Registro: 206091, Instancia: Pleno, Tipo de Tesis: Jurisprudencia, Fuente: Semanario Judicial de la Federación, Tomo I, Primera Parte-1, Enero-Junio de 1988, Materia(s): Constitucional, Tesis: P. 3, Página: 160. REFRENDO DE LOS DECRETOS PROMULGATORIOS. CORRESPONDE UNICAMENTE AL SECRETARIO DE GOBERNACION EL DE LAS LEYES APROBADAS POR EL CONGRESO DE LA UNION. En materia de refrendo de los decretos del Ejecutivo Federal, el Pleno de la Suprema Corte ha establecido las tesis jurisprudenciales ciento uno y ciento dos, visibles en las páginas ciento noventa y seis y ciento noventa y siete, Primera Parte, del Apéndice al Semanario Judicial de la Federación -mil novecientos diecisiete a mil novecientos ochenta y cinco- cuyos rubros son los siguientes: "REFRENDO DE LOS DECRETOS DEL EJECUTIVO POR LOS SECRETARIOS DE ESTADO RESPECTIVOS" y "REFRENDO DE UNA LEY, CONSTITUCIONALIDAD DEL". Ahora bien, el análisis sistemático de los artículos 89, fracción I y 92 de la Constitución General de la República, conduce a interrumpir las invocadas tesis jurisprudenciales en mérito de las consideraciones que en seguida se exponen. El primero de los preceptos mencionados establece: "Las facultades y obligaciones del Presidente son las siguientes": "I.-Promulgar y ejecutar las leyes que expida el Congreso de la Unión, proveyendo en la esfera administrativa a su exacta observancia". A su vez, el artículo 92 dispone: "Todos los reglamentos, decretos, acuerdos y órdenes del Presidente deberán estar firmados por el Secretario de Estado o Jefe del Departamento Administrativo a que el asunto corresponda, y sin este requisito no serán obedecidos". De conformidad con el primero de los numerales reseñados, el presidente de la República tiene, entre otras facultades, la de promulgar las leyes que expida el Congreso de la Unión, función ésta que lleva a cabo a través de la realización de uno de los actos que señala el artículo 92 constitucional, a saber, la emisión de un decreto mediante el cual ese alto funcionario ordena la publicación de la ley o decreto que le envía el Congreso de la Unión. Esto significa, entonces, que los decretos mediante los cuales el Titular del Poder Ejecutivo Federal dispone la publicación de las leyes o decretos de referencia constituyen actos de los comprendidos en el artículo 92 en cita, pues al utilizar este precepto la locución "todos los reglamentos, decretos, acuerdos y órdenes del presidente...", es incuestionable que su texto literal no deja lugar a dudas acerca de que también a dichos decretos promulgatorios, en cuanto actos del presidente, es aplicable el requisito de validez previsto por el citado artículo 92, a saber, que para ser obedecidos deben estar firmados o refrendados por el Secretario de Estado a que el asunto o materia del decreto corresponda. Los razonamientos anteriores resultan todavía más claros mediante el análisis de lo que constituye la materia o contenido del decreto promulgatorio de una ley. En efecto, en la materia de dicho decreto se aprecian dos partes fundamentales: la primera se limita a establecer por parte del presidente de la República, que el Congreso de la Unión le ha dirigido una ley o decreto cuyo texto transcribe o reproduce y la segunda a ordenar su publicación para que la ley aprobada por el Congreso de la Unión pueda ser cumplida u observada. Por consiguiente, si la materia del decreto promulgatorio está constituida en rigor por la orden del presidente de la República para que se publique o dé a conocer la ley o decreto para su debida observancia, mas no por la materia de la ley o decreto oportunamente aprobados por el Congreso de la Unión, es de concluirse que el decreto respectivo única y exclusivamente requiere para su validez constitucional de la firma del Secretario de Gobernación cuyo ramo administrativo resulta afectado por dicha orden de publicación, toda vez que es el acto que emana de la voluntad del Titular del Ejecutivo Federal y, por ende, el que debe ser refrendado, sin que deba exigirse, además, la firma del secretario o secretarios de Estado a quienes corresponda la materia de la ley o decreto que se promulgue o publique, pues sería tanto como refrendar un acto que ya no proviene del titular o del órgano ejecutivo sino del órgano legislativo, lo cual, evidentemente, rebasa la disposición del artículo 92 constitucional, pues dicho precepto instituye el refrendo sólo para los actos del presidente de la República ahí detallados. Lo hasta aquí expuesto llega a concluir que es inexacto que el artículo 92 constitucional exija, como se sustenta en las jurisprudencias transcritas, que el decreto promulgatorio de una ley deba refrendarse por parte de los Secretarios de Estado cuyos ramos sean afectados por la misma ley, pues tal interpretación no tiene fundamento en el precepto constitucional en cita ni en otro alguno de la Ley Suprema.”

En virtud de lo anterior, pongo a consideración de este Honorable Congreso del Estado para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO.- Se reforma el último párrafo del artículo 66 y el artículo 88 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTICULO 66. …

…

…

…

…

(Lugar, fecha y firmas del Gobernador y del Secretario de Gobierno).”

ARTÍCULO 88. Los reglamentos, decretos, acuerdos y circulares expedidos por el Gobernador, serán refrendados por los Secretarios del Ramo a que el asunto corresponda.
Tratándose de los derechos promulgatorios de las leyes o decretos expedidos por el Congreso del Estado, sólo se requerirá el refrendo del Secretario de Gobierno.

ARTÍCULO SEGUNDO: Se reforma el artículo 6 de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 6. Todos los reglamentos, decretos, acuerdos y circulares expedidos por el gobernador, serán refrendados por los titulares de las secretarías del ramo a los que el asunto corresponda y en su caso, por quien ocupe la titularidad de la Procuraduría General de Justicia.
Tratándose de los decretos promulgatorios de las leyes o decretos expedidos por el Congreso del Estado, sólo se requerirá el refrendo del Secretario de Gobierno.
Sin este requisito de refrendo, los instrumentos señalados en los párrafos anteriores, no surtirán efectos legales. El refrendo actualiza la responsabilidad que pueda resultar del mismo.
Los instrumentos señalados en este artículo deberán ser publicados en el Periódico Oficial del Estado; sin este requisito de publicidad carecerán de validez y obligatoriedad.

ARTÍCULO TERCERO: Se reforma el último párrafo del artículo 176 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 176. …

…

…

…

…

…

(Lugar, fecha y firmas del Gobernador y del Secretario de Gobierno)”.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Este Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

ATENTAMENTE,

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 07 DE ABRIL DE 2016

DIPUTADO FRANCISCO TOBIAS HERNANDEZ

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA EL ÚLTIMO PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 66 Y EL 88 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EL ARTÍCULO 6 DE LA LEY ORGÁNICA DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y EL ARTÍCULO 176 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
� Real Academia Española.
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