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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 17 de la Ley de Protección Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone establecer como obligación y no sólo como una posibilidad el que, en el programa especial de protección civil se establezcan de manera transversal estrategias y acciones que incluyan a las personas con discapacidad, personas adultas mayores, niñas, niños y adolescentes, personas migrantes, mujeres embarazadas y demás grupos de población que se puedan encontrar en situación de vulnerabilidad.

Planteada por la Diputada Ana Isabel Duran Piña, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 13 de Abril de 2016.

Turnada a la Comisión de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad.
Fecha del Dictamen: 8 de Marzo de 2017.

Decreto No. 801

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 31 / 18 de Abril de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 17 DE LA LEY DE PROTECCIÓN CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA ANA ISABEL DURAN PIÑA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

Los que suscribimos la presente Iniciativa, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en nuestro carácter de Diputadas y Diputados integrantes de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma el artículo 17 de la Ley de Protección Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

De acuerdo con la Organización Internacional de Protección Civil
, (ICDO por sus siglas en inglés
), la finalidad de los órganos o entes encargados de esta materia, es proporcionar protección y asistencia a todas las personas, así como la salvaguarda de los bienes del conglomerado y del medio ambiente, ante cualquier tipo de desastre o accidente; bien encuentren su origen en un fenómeno natural o por el actuar u omisión de las personas.
En nuestro país, desde su fundación, el Sistema Nacional de Protección Civil
 se ha consolidado como un valioso mecanismo que ha puesto a salvo miles de vidas en tragedias como el sismo de septiembre de 1985; los huracanes Gilberto, Paulina, Stan y Wilma; así como en las inundaciones en Tabasco y Chiapas, por citar algunos ejemplos. 

Es cierto, no siempre es posible predecir cuándo, dónde, o cómo se va a presentar una catástrofe, ni modificar los ciclos naturales del planeta, pero si es posible aminorar los riesgos, estando alertas para responder con rapidez, oportunidad y eficiencia ante fenómenos perturbadores, los riesgos que estos representan y su interrelación con los núcleos de población y el medio ambiente, a fin de instrumentar acciones de protección civil más precisas. Es ahí donde radica la importancia de esta materia.

Los modernos sistemas de Protección Civil, tienen como común denominador, la elaboración de planes y programas de acción que encierran una estrategia integral, a partir de políticas públicas incluyentes que contemplan la coyuntura y contexto de las muchas zonas y regiones en donde éste se implementará.
Estos programas, deben garantizar una perfecta coordinación entre los diferentes niveles y órdenes de Gobierno a través de la integración de órganos que fomenten la participación responsable de los diversos actores sociales.

En ese sentido, se advierten importantes avances; a nivel nacional, en mayo de 2013, se instaló el Consejo Nacional de Protección Civil. A nivel estatal, en diciembre de 2011 fue formalmente instalado el Consejo Estatal de Protección Civil y se publicó, además, un programa especial de Protección Civil
. 

Sin embargo, es importante reconocerlo, no basta con la instalación de Consejos y Sistemas, ni con la sola publicación de programas o planes de acción, es necesario además la implementación de las estrategias y líneas de acción contenidas en los mismos, así como la expedición de un elaborado catálogo de protocolos de actuación para antes, durante y después de la situación de emergencia. 
Asimismo, es imprescindible además, contar con un marco jurídico moderno, que regule de forma eficiente las actividades que se realizan en materia de protección civil, que tengan en cuenta el contexto social y la coyuntura que vive una sociedad, en este caso la coahuilense.

Es por ello que la legislación en la materia tiene que contemplar no solo las características propias a las diferentes regiones de la entidad, lo cual sin duda es de suma importancia considerando la extensión y diversidad de sistemas en nuestro estado, sino además, las características propias a los diversos sectores de población, poniendo especial atención a los grupos que se pueden encontrar en situación de vulnerabilidad.
Al respecto, el artículo 17 de la Ley de Protección Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, establece que la Subsecretaría (de Protección Civil) podrá elaborar programas especiales de protección civil, tratándose de grupos sociales específicos, tales como discapacitados, personas adultas mayores, jóvenes, menores de edad y demás grupos vulnerables en el Estado.
De la redacción del referido numeral se advierte que se establece solo una posibilidad de elaborar programas para grupos en situación de vulnerabilidad, mas no una obligación concreta a cargo de la Subsecretaría de Protección Civil ni de ninguna otra entidad estatal.

La preocupación de que se consideren de forma transversal a los grupos en situación de vulnerabilidad en los planes de protección civil, ha llamado la atención de organismos internacionales como el Comité sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad, quien en las Observaciones finales sobre el informe inicial de México, recomendó “adoptar un plan nacional de atención en situaciones de riesgo y emergencias humanitarias, que incluya de manera transversal a las personas con discapacidad; asimismo, diseñar y difundir, en formatos accesibles en todas los idiomas oficiales, incluidos los utilizados por las comunidades indígenas, información sobre los mecanismos de alerta en caso de riesgo y emergencia humanitaria, sistemas de protección, redes institucionales y comunitarias de respuesta en caso de crisis, así como identificación de albergues y refugios adecuados y accesibles para personas con discapacidad, así como capacitar a todo el personal de protección civil sobre cómo abordar la seguridad y la protección de las personas con discapacidad en situaciones de riesgo”.

En esa tesitura, la presente iniciativa tiene por objeto, reformar el mencionado artículo 17 de la Ley de Protección Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, a efecto de que se establezca como obligación y no solo como una posibilidad el que, en el Programa Especial de Protección Civil se establezcan de manera transversal estrategias y acciones que incluyan a las personas con discapacidad, personas adultas mayores, niñas, niños y adolescentes, personas migrantes, mujeres embarazadas y demás grupos de población que se puedan encontrar en situación de vulnerabilidad y que por este hecho se puedan encontrar en mayor riesgo ante situaciones de emergencia, desastre y/o disturbios que se presenten en el Estado.
Se puede advertir de la propuesta que se propone, que se han modificado algunos términos como personas con discapacidad y niños, niñas y adolescentes, en lugar de discapacitados y menores de edad y jóvenes, a efecto de armonizarlos a la terminología empleada en los estándares internacionales y en la normatividad especializada en esas materias, lo anterior en virtud de que uno de los orígenes recurrentes de la discriminación y de los obstáculos al ejercicio de los derechos de las personas lo constituye el lenguaje, pues los términos utilizados para referirnos a las personas pueden encerrar en sí mismos la vulneración de sus derechos. El lenguaje puede reflejar el reconocimiento de una serie de características o circunstancias como una manifestación de la diversidad humana y de respeto por los derechos de estas personas, aunque también puede resultar una expresión excluyente o estigmatizante.

Por último, se han incluido a las personas migrantes y a las mujeres embarazadas, en virtud de que ante una situaciones de emergencia, desastre y/o disturbios que se presenten en el Estado, pueden encontrarse en mayor riesgo; los primeros, ante el desconocimiento de la ubicación de los albergues o incluso de los mecanismos y estrategias emprendidos en materia de protección civil, y en el caso de las mujeres embarazadas, si bien se puede argumentar que ese simple hecho no las sitúa en un estado de vulnerabilidad, en el caso de estas situaciones de emergencia, desastre y/o disturbios es indispensable generar acciones especificas, especializadas y preferentes a su favor.
Por lo anterior, se somete a este Honorable Congreso del Estado para su estudio, análisis, y en su caso aprobación, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 17 DE LA LEY DE PROTECCIÓN CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ARTÍCULO ÚNICO. Se reforma el artículo 17 para quedar como sigue:
Artículo 17.- En el Programa Especial de Protección Civil, la Subsecretaría establecerá de manera transversal, estrategias y acciones que incluyan a las personas con discapacidad, personas adultas mayores, niñas, niños y adolescentes, personas migrantes, mujeres embarazadas y demás grupos de población en situación de vulnerabilidad y que por este hecho se puedan encontrar en mayor riesgo ante las situaciones de emergencia, desastre y/o disturbios que se presenten en el Estado.
En estos programas, en forma especial y preponderante, se deberá redimensionar la acción pública para que en toda política, donde se vean involucrados los derechos de las niñas, niños y adolescentes, se atienda su interés superior, el cual exige medidas de protección reforzada. 

La normatividad referente a la seguridad de las niñas, niños y adolescentes en los centros a los que eventualmente acceden, tales como hospitales, centros educativos, escuelas, centros de recreación y, muy especialmente, guarderías y estancias infantiles, entre otros, deberá atender a las más altas exigencias que demanda la protección de la integridad física de los menores.

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 4 DE ABRIL DE 2016.

ATENTAMENTE.

DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 17 DE LA LEY DE PROTECCIÓN CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
�  Véase: http://www.icdo.org/en/


�  International Civil Defence Organisation.


� Debido a las consecuencias catastróficas del sismo de 1985, en México surgieron diversas iniciativas para crear una institución que estudiara los aspectos técnicos de la prevención de desastres. Por un lado, el Gobierno Federal emprendió la tarea de establecer el Sistema Nacional de Protección Civil (SINAPROC). Por otra parte, el Gobierno de Japón ofertó su apoyo para mejorar los conocimientos existentes en relación con la prevención de desastres sísmicos. Finalmente, la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM) decidió impulsar a su personal académico de alto nivel para que se dedicara a actividades de investigación y desarrollo en prevención de desastres. Las tres iniciativas concurrieron en la creación, el 20 de septiembre de 1988, del Centro Nacional de Prevención de Desastres, CENAPRED, con carácter de órgano administrativo desconcentrado, jerárquicamente subordinado a la Secretaría de Gobernación. Con el apoyo económico y técnico del Japón se construyeron las instalaciones del Centro; la UNAM aportó el terreno para su construcción y proporciona personal académico y técnico especializado. La Secretaría de Gobernación provee los recursos para su operación. Las actuales instalaciones delCENAPRED fueron inauguradas el 11 de mayo de 1990. Fuente: http://www.cenapred.unam.mx/es/dirQuienesSomos/Antecedentes/


� Disponible en: http://coahuila.gob.mx/archivos/pdf/Publicaciones/PROTECCION%20CIVIL.pdf


� Disponible en:


http://tbinternet.ohchr.org/_layouts/treatybodyexternal/Download.aspx?symbolno=CRPD%2fC%2fMEX%2fCO%2f1&Lang=en





