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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto que adiciona la fracción IV del Artículo 382 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante el cual propone tipificar la violación de la privacidad relacionada con la revelación, divulgación, utilización de información de la red pública o privada. 

Planteada por el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 20 de Abril de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 26 de Octubre de 2017.
Decreto No. 990

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 086 / 27 de Octubre de 2017.
H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

El que suscribe, diputado Sergio Garza Castillo, Coordinador de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”, del Partido Unidad Democrática de Coahuila, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la siguiente iniciativa de reforma al Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos

Con millones de usuarios diariamente en todo el mundo, el Internet se ha convertido en el medio de comunicación más extendido en toda la historia de la humanidad. Sin lugar a dudas esta red permite establecer la cooperación y colaboración entre gran número de comunidades y grupos de interés por temas específicos, distribuidos por todo el planeta.

A través de dicha red también es posible encontrar toda clase de software para una gran variedad de computadoras y sistemas operativos, pueden consultarse los catálogos de las bibliotecas más importantes del mundo, acceder a bases de datos con los temas más diversos y transferir copias de los documentos encontrados, es posible visualizar y copiar archivos de imágenes con fotografías de todo tipo o reproducciones de cuadros, pueden hacerse cosas como conversar a tiempo real dos o más personas, separadas por miles de kilómetros de distancia, entre otras muchas cosas.

Sin duda alguna, la sociedad en general se ha visto influenciada enormemente de alguna u otra forma por el uso de internet, a grado tal que las diferentes instituciones y organizaciones como la religión, la educación, el comercio y las finanzas, entre otros, han tenido que cambiar sus esquemas tradicionales para adaptarse a la actual era de la información
Por su parte, el uso de las redes sociales, está cobrando cada vez más gran importancia en la sociedad, pues reflejan la necesidad del ser humano de expresarse y tener reconocimiento.

Sin lugar a dudas tanto el uso de internet como de las redes sociales, cuando se hace de una manera correcta son una gran herramienta de comunicación entre la población. 

El problema surge cuando esas redes sociales o el internet, son usados indebidamente, vulnerando de una u otra forma, la intimidad de las personas, especialmente de los más jóvenes que ante este tipo de actos suelen ser más vulnerables. Por eso, los expertos aconsejan, ante todo, pensar dos veces antes de grabar vídeos o realizar fotografías comprometidas y compartirlos en las redes sociales, pues este tipo de archivos pueden hacerse públicos en cuestión de minutos por eso se aconseja prudencia y sentido común. 

El día de hoy, presento esta iniciativa de ley con el fin, de sumarme a otros esfuerzos similares que se están realizando tanto en otros estados de la República, como a nivel nacional en la cámara de diputados, para sancionar a quienes utilizando las redes sociales vulneren la intimidad de otro sin su consentimiento, ya sea mediante la apropiación de papeles, cartas, mensajes de correo electrónico u otros documentos o efectos personales, ya sea a través de la intercepción de sus telecomunicaciones o de distintos medios técnicos de escucha, transmisión, grabación o reproducción del sonido o de la imagen, o de cualquier otra señal de comunicación, 

En ese sentido, la finalidad de esta iniciativa de ley, es evitar potenciales daños a menores, adolescentes y jóvenes que usan las redes sociales, así como evitar que usuarios de redes sociales aprovechen el vacío legal existente para difundir maliciosamente información, imágenes o videos de perfiles públicos, principalmente de menores y sus familias, con ánimo de provocar un daño a su persona, honor o integridad psicológica; o bien, para amenazar de manera directa su patrimonio e integridad física.
En virtud de todo lo antes expuesto, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Reforma al Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, que adiciona la fracción IV del Artículo 382 de dicho ordenamiento jurídico.
ARTÍCULO 382. SANCIONES Y FIGURAS TÍPICAS DE VIOLACIÓN DE LA PRIVACIDAD. Se aplicará prisión de uno a cinco años; a quien sin consentimiento de otro y para conocer algún secreto, intimidad personal o comunicación reservada:

I a la III…….

IV. REVELACIÓN, DIVULGACIÓN, UTILIZACIÓN DE INFORMACIÓN DE LA RED PÚBLICA O PRIVADA. Revele, divulgue, utilice, publique, y o circule cualquier información video grabada, fotografías, filmaciones o imágenes obtenidas de la red pública o privada o de las redes sociales de telecomunicaciones, sistemas de cómputo, aparatos electrónicos o de telefonía, sus sucedáneos avances tecnológicos, respecto de menores de 18 años de edad o aquellos declarados como inimputables, y que esto atente en contra de su dignidad, prestigio, honor público y libre desarrollo de la personalidad.

ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- Las presentes modificaciones al Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Saltillo, Coahuila a 19 de Abril de 2016
Atentamente

Dip. Sergio Garza Castillo
Coordinador de la Fracción Parlamentaria

 “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”
del Partido Unidad Democrática de Coahuila.
Fuente.-

http://www.monografias.com/trabajos10/herin/herin.shtml#ixzz468BL6Z22
http://www.alumnosonline.com/notas/ventajas-desventajas-internet.html

