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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto que adiciona el artículo 286 Bis del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante el cual propone incorporar la figura típica de conducción de vehículos utilizando radio, teléfono celular o cualquier otro aparato de comunicación.

Planteada por el Diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 20 de Abril de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 26 de Mayo de 2016.
Decreto No. 467
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 55 / 8 de Julio de 2016.
H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

El que suscribe, diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la siguiente iniciativa de reforma al Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos

En nuestro País el hablar por teléfono celular y, sobre todo, escribir mensajes al conducir, desplazaron a la ingesta de alcohol como la primera causa de accidentes viales, según datos que proporciona la Cruz Roja Mexicana.
En efecto, el utilizar un celular mientras se conduce puede ser mucho más grave que manejar en estado de ebriedad, así lo demostró un estudio realizado en el año 2014 por la Organización Mundial de la Salud (OMS), denominado “Teléfonos Móviles, un problema creciente en la distracción de los conductores”. 

A nivel internacional, cada año mueren 1.5 millones de personas en accidentes de tránsito y 50 millones enfren​tarán lesiones de por vida. En México, las estadísticas llegan hasta 18 mil decesos al año y el número de heridos sube hasta 400 mil personas.  

En nuestro Estado, este problema no es la excepción, pues basta ver diariamente los diversos medios informativos tanto escritos como de televisión, para darnos cuenta el gran número de accidentes de tránsito, que se provocan todos los días por que los responsables de esos incidentes van utilizando su celular mientras conducen, ya sea para hablar o mensjear. Accidentes en muchos de los casos, que cobran la vida de personas inocentes o dejan a las víctimas con graves secuelas físicas de por vida.

Pero si hablar por teléfono resulta peligroso, mucho peor es enviar mensajes mientras se conduce, señalan los expertos, ya que dichos conductores corren un riesgo aproximadamente cuatro veces mayor de verse involucrados en un accidente. Es decir un individuo que textea mientras conduce tiene 23 veces más posibilidades de ocasionar un accidente que alguien que no lo hace.
De igual forma, el distraerse, mientras se conduce un automóvil ya se hablando o texteando, no es una cuestión menor, pues implica que el conductor tendrá que dividir su atención entre una “tarea principal”, conducir, y una “secundaria”, hablar o mensajear por teléfono. Así, una persona que maneja a 130 kilómetros por hora y realiza una llamada telefónica de apenas un minuto, habrá circulado más de 2,1 kilómetros sin estar totalmente concentrado en lo que estaba haciendo.
Entre los distintos efectos que provoca el uso del celular mientras se conduce tenemos, que el conductor necesita más tiempo para reaccionar, más tiempo para detectar situaciones inesperadas, presenta dificultad para mantener una velocidad apropiada, reducción del campo de visión de los laterales y menor distancia con los otros vehículos.
Compañeras y compañeros diputados, los datos que he venido señalando durante esta lectura, nos revelan que el alto índice de accidentes viales con sus respectivas consecuencias, por hablar o mensjear mientras se conduce, es un grave problema que actualmente estamos viviendo como sociedad, de ahí que se requiere una inmediata atención. 
Por todo lo antes expuesto, considero que es verdaderamente irresponsable el comportamiento de las personas que diariamente manejan vehículos y a la vez hablan o textean por teléfono, porque no solo ponen en peligro su integridad física y su vida, sino las de los demás, de ahí la idea de presentar el día de hoy esta iniciativa de ley, para la cual pido el apoyo de todos ustedes.
Solo por mencionares algunos ejemplos les comento, que en 30 Estados de los Estados Unidos de Norteamérica, es ilegal escribir mensajes de texto y conducir a la vez.
Por su parte en Gran Bretaña, está prohibido hablar por teléfono celular o enviar mensajes de texto mientras se conduce.
En virtud de todo lo antes expuesto, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:
Iniciativa de Reforma al Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza que adiciona el artículo 286 Bis para quedar como sigue.

ARTÍCULO 286 BIS. SANCIONES Y FIGURA TÍPICA DE CONDUCCIÓN DE VEHÍCULOS UTILIZANDO RADIO, TELÉFONO CELULAR O CUALQUIER OTRO APARATO DE COMUNICACIÓN. Se aplicará prisión de cinco días hasta treinta días y multa de cien a trecientas unidad de cuenta, a quien conduzca un vehículo utilizando radio, teléfono celular o cualquier otro aparato de comunicación, ya sea para hablar o enviar cualquier tipo de mensajes de texto. En caso de que dicha conducta cause lesiones que pongan en peligro la vida de un ser humano u homicidio, se impondrá además la sanción correspondiente al delito cometido.

No se aplicará la sanción antes señalada, cuando se utilice el radio, el teléfono celular o cualquier aparto de comunicación, con tecnología de manos libres u otra tecnología que evite la distracción del conductor.

ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- Las presentes modificaciones al Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Saltillo, Coahuila a 19 de Abril de 2016
Atentamente

Dip. Leonel Contreras Pámanes
Coordinador de la Fracción Parlamentaria

 “Manuel Muñoz Olivares”
del Partido Primero Coahuila.
Fuente.-
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