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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reformas el Artículo 27 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual se propone que el Tribunal Electoral de Coahuila de Zaragoza, cuente con una Defensoría Pública Electoral para la defensa de los derechos políticos electorales del ciudadano.

Planteada por el Diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila.

Primera Lectura de la Iniciativa: 3 de Mayo de 2016.

Segunda Lectura de la Iniciativa: 18 de Mayo de 2016.
Turnada a las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y Especial Encargada de la Armonización de Nuestra Legislación Estatal con la Federal, en Materia Político-Electoral.

Primera Lectura del Dictamen: 

Segunda Lectura del Dictamen: 

Declaratoria:

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

Presente.

El que suscribe, diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares” del partido Primero Coahuila, de la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente iniciativa con proyecto de decreto por el que se adicionan diversas disposiciones a la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos 

El pasado 7 de marzo el Diario Oficial de la Federación, publicó el Acuerdo  General número 22 del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, a través del cual se crea leglmente la Defensoría Pública Electoral para la protección de los de derechos politico electorles de los pueblos indígenas.

Sin lugar a duda, la creación de esta nueva institución le da un gran avance a la vida democrática de nuestro país, pues las comunidades indígenas las que sabemos históricamente padecen grandes carencias económicas, ahora al menos en cuanto al tema de derechos políticos electorales, podrán contar con una defensa que será gratuita y que les gratizará el poder tener una representación jurídica en caso de asi requerirlo.
En ese sentido, la creación de la Defensoría Pública Electoral para Pueblos y Comunidades Indígenas del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, se erige como una protección jurídica especial que contribuirá a que los pueblos y comunidades indígenas estén en aptitud de acceder en condiciones de igualdad material respecto de las demás personas, a la jurisdicción electoral completa y efectiva para la defensa y protección de sus derechos políticos electorales.

Si bien es cierto, en Nuestro Estado no contamos con un gran núero de comunidades y pueblos indígenas, como Oaxaca o Chiapas solo por mencionar algunos, si tenemos un gran número de comunidades rurales, cuyos campesinos y pequeños productores, al igual que los pueblos indígenas históricamente vienen padeciendo una gran necesidad económica, donde su prioridad es tener para el sustento diario de su fmilia.
Por tal motivo, es que el día de hoy, presento esta Reforma a la Constitución del Estado, con el fin de que se plasme en nuestro máximo ordenamiento jurídico, la creación de una defensoría publica electoral, que vay encaminada principalmente a defender y proteger los derechos político electorales de las habitantes de las comunidades rurales, los cuales por falta de solvencia económica y desconocimiento de la ley, en muchas de las ocasiones no hacen valer sus derechos que por ley les corresponde.

Se preguntaran por que a nivel nacional se creo la defensoria publica electoral mediante un acuerdo del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, y un servidor lo propone mediante una reforma a la constutición local.

Al respecto, les comento que, asi como en muchas otras cosas nuestro estado esta a la vanguardia, en esta ocasión considero, que en materia electoral también debemos ser pioneros a nivel nacional, proponiendo se cree una Defensoría Pública Electoral, que salvaguarde los derechos políticos electorales de los ciudadanos coahuilenses, debiendo quedar plasmado tal acontecimiento en una reforma a la constitución y no mediante un acuerdo que puede quedar sin efectos, con la misma prontitud como fue aprobado y consensado.

Por ultimo, les comento que, en días pasados estuvo en esta ciudad capital, la Magistrada Presidenta de la Sala Regional del Tribunal Electoral del Poder Judicial de a Federación, con sede en Monterrey Nuevo León, licenciada Claudia Valle y expuso ante varios medios de comunicación, la necesidad que los estados del país, cuenten con una defensoria publica electoral, que no sea exclusiva para grupos en situación de vulnerabilidad, reconociendo ademas que este tema es una asignatura pendiente no soo de las autoridades electorales sino del Estado Mexicano.  

En virtud de lo anterior, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Decreto por el que se adicionan diversas disposiciones al numeral 6 del Articulo 27 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, de la manera siguiente:

Artículo 27. La renovación de los poderes Ejecutivo y Legislativo del Estado, así como de los ayuntamientos, se realizará mediante elecciones libres, auténticas y periódicas, conforme a las siguientes bases:

6. Para garantizar los principios de constitucionalidad y legalidad de los actos y resoluciones electorales y los relativos a plebiscitos y referendos, la ley establecerá un sistema de medios de impugnación del que conocerá el Tribunal Electoral del Estado de Coahuila de Zaragoza. En materia electoral la interposición de los medios de impugnación no producirá efectos suspensivos sobre la resolución o el acto reclamado. El Tribunal Electoral será órgano permanente, autónomo y máxima autoridad jurisdiccional electoral. Se integrará por tres Magistrados, que durarán en su encargo 7 años y cuya designación se realizará de conformidad con lo establecido en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y las Leyes en la Materia. 

Para la defensa de los derechos políticos electorales del ciudadano, el Tribunal Electoral de Coahuila de Zaragoza, contará con una Defensoría Pública Electoral, cuyas atribuciones y funciones serán reguladas por las leyes generales en la materia y las demás disposiciones aplicables.
El Tribunal Electoral será, con excepción de lo dispuesto en las fracciones I y II del artículo 158 de esta Constitución, la máxima autoridad jurisdiccional en la materia y órgano especializado del Poder Judicial, en los términos que establece el artículo 136 de esta Constitución y demás leyes aplicables.

ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- Las presentes modificaciones a la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Saltillo, Coahuila a 02 de Mayo de 2016
Atentamente

Dip. Leonel Contreras Pámanes

Coordinador de la Fracción Parlamentaria

 “Manuel Muñoz Olivares”

del Partido Primero Coahuila.
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