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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforman los artículos 334, 339 y 341 del Código Procesal Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual se propone establecer un plazo de quince días para que el acreedor ocurra ante el juzgado para que reciba o vea depositar el bien debido.

Planteada por la Diputada Georgina Cano Torralva, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 3 de Mayo de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN LOS ARTÍCULOS 334, 339 Y 341 DEL CÓDIGO PROCESAL CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PRESENTADO POR LAS Y LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ" DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, 

LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E. 

La suscrita Diputada Georgina Cano Torralva, en ejercicio de las facultades que me confiere el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, y 152 fracción I de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de esta sexagésima legislatura del Honorable Congreso del Estado, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma el artículo 334, 339 y 341 del Código Procesal Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, conforme a la siguiente:

E X P O S I C I Ó N  D E  M O T I V O S

El artículo 333 del Código Procesal Civil para el Estado de Coahuila, establece que si el acreedor rehusare, sin justa causa, recibir la prestación debida, o dar el documento justificativo de pago, o si fuere persona incierta o incapaz de recibir, podrá el deudor librarse de la obligación haciendo judicialmente ofrecimiento de pago, seguido de consignación.

Luego, el primer párrafo del artículo 334 del ordenamiento procesal en comento  señala que si el acreedor fuere cierto y conocido, el juzgador lo citará para día, hora y lugar determinados, a fin de que reciba o vea depositar el bien debido.

Como se ve, el deudor puede liberarse de una obligación haciendo judicialmente ofrecimiento de pago seguido de consignación; y para el caso de que el acreedor fuere cierto y conocido el juzgador lo deberá citar para día, hora y lugar determinados con la finalidad de que reciba o vea depositar el bien debido.

Sin embargo, en la práctica ocurre que tal señalamiento de día, hora y lugar determinados (audiencia) se extiende por un lapso de tiempo de por lo menos mayor a quince días, ello debido a la carga laboral con que cuentan los juzgados que conocen de dichos procedimientos de consignación; además, en algunas ocasiones se da el caso de que una vez señalada la audiencia (después de uno o dos meses aproximadamente) esta no se celebre debido a la falta de preparación de la misma o alguna circunstancia análoga, lo que sin duda alarga más el referido procedimiento de consignación.

Por tanto, quien esto suscribe estima que se puede prescindir de la audiencia en comento para en su lugar señalar un plazo de quince días posteriores al que tenga lugar la citación del acreedor para que éste en horario laboral ocurra ante el juzgado de que se trate para que reciba o vea depositar el bien debido, y para el caso de que el acreedor citado no comparezca dentro del plazo concedido el juzgador a solicitud del deudor podrá extender la certificación correspondiente en términos de ley.

Lo anterior, no transgrede la esfera jurídica del acreedor pues finalmente se le estaría oyendo en el proceso y se estaría sujetando a las reglas del procedimiento de consignación; además por una parte se estaría dando mayor celeridad a este tipo de procedimientos y se estaría contribuyendo a desahogar un tanto la agenda de audiencias de los órganos judiciales.    

Por lo anterior, se somete a este Honorable Congreso del Estado para su estudio, análisis, y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa con proyecto de:
DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO. Se modifican los artículos 334, 339 y 341 del Código Procesal Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 334.

Consignación a favor de acreedor cierto y conocido.

Si el acreedor fuere cierto y conocido, el juzgador lo citará para que dentro del plazo de quince días y en horario laboral comparezca al local del juzgado a fin de que reciba o vea depositar el bien debido.

Si el bien fuere mueble de difícil conducción, la diligencia se practicará en el lugar donde se encuentre, siempre que estuviere dentro del territorio de la jurisdicción; si se encontrare fuera, se librará exhorto al juzgador correspondiente para que en su presencia el acreedor reciba o vea depositar la cosa debida, citándosele para tal efecto.

Si el bien fuere dinero, valores, alhajas o muebles de fácil conducción, la consignación se hará mediante entrega directa al juzgado o a través de la exhibición de certificados de depósito expedidos por instituciones de crédito autorizadas.  

Si la consignación fuere de inmuebles bastará que éstos se pongan a disposición del acreedor y se haga entrega de las llaves, dándose la posesión por conducto del juzgado.

En todos los casos anteriormente mencionados, si el acreedor no ha estado presente en la oferta y depósito, el juzgador proveerá lo que estime oportuno para la conservación de los bienes consignados, quedando facultado para designar depositario si se requiere su intervención.  

Si el bien debido debe ser consignado en el lugar en donde se encuentra y el acreedor no lo retira ni lo transporta, el deudor podrá obtener del juzgador la autorización para depositarlo en otro lugar.

Cuando el acreedor no haya estado presente en la oferta, el juzgador lo mandará notificar de las diligencias con entrega de copia simple de ellas.

ARTÍCULO 339.

Efectos de la incomparecencia del acreedor.

En todos los casos en que el acreedor no comparezca dentro del plazo señalado el juzgador, a solicitud del deudor, extenderá certificación donde conste la descripción del bien ofrecido y que quedó constituido el depósito en la persona o establecimiento designado por el juzgador o por la ley.

ARTÍCULO 341.

Declaración de liberación en favor del deudor.

Hecho el ofrecimiento de pago y la consignación, el juzgador, a petición del deudor, podrá hacer declaración de liberación en contra del acreedor, en los siguientes casos:

I. Cuando el acreedor fuere cierto y conocido, y no comparezca dentro del plazo señalado al juzgado, ni formule oposición, no obstante haber sido citado legalmente.

II. Cuando fuere ausente o incapaz y citado su representante legítimo, no comparezca dentro del plazo señalado al juzgado ni formule oposición.

III. Cuando siendo el acreedor persona incierta o de domicilio ignorado, no comparezca una vez transcurrido el plazo que fije el juzgador, ni formule oposición.

IV. Cuando las personas a que se contraen las disposiciones anteriores comparezcan pero se rehusen a recibir el bien consignado, sin alegar causa de oposición.

Cuando el acreedor se rehusare en el acto a recibir la cosa, y ésta consistiere en dinero, con el certificado a que se refiere el artículo 334, tercer párrafo de este ordenamiento, podrá pedir el deudor al juzgador la declaración de liberación de la deuda en contra del acreedor renuente.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

ARTÍCULO SEGUNDO.  Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto.

ATENTAMENTE

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 3 de mayo de 2016.

POR EL Grupo Parlamentario "gral. eulalio gutiÉrrez ortiz" del Partido REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN LOS ARTÍCULOS 334, 339 Y 341 DEL CÓDIGO PROCESAL CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

