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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto que adiciona la fracción XX al artículo 20 y el artículo 37 bis, de la Ley Orgánica de la administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone crear la Secretaría del Deporte en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

Planteada por el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 3 de Mayo de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

El que suscribe, diputado Sergio Garza Castillo, Coordinador de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”, del Partido Unidad Democrática de Coahuila, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la siguiente iniciativa de reforma a la Ley Orgánica de la administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos
La práctica del deporte sin lugar a duda tiene la facultad de ayudar a desarrollar destrezas físicas, hacer ejercicios, socializar, divertirse, aprender a jugar formando parte de un equipo, aprender a jugar limpio y a mejorar el autoestima. Así mismo, el deporte colabora enormemente principalmente en los niños y jóvenes en su desarrollo físico mejorando y fortaleciendo su capacidad física y mental.

El deporte es necesario en la vida de todas las personas por los grandes beneficios que generan tanto física como mentalmente. 
Normalmente, los jóvenes son físicamente más activos que los adultos ya que un niño sano, interesado en la actividad física, está siempre en movimiento. Sin embargo en los adultos también es de vital importancia realizar alguna actividad física para mantenerse saludables.

Los niños, al practicar de manera continua una actividad física, pueden mejorar su estado físico, ya que se desarrollan las capacidades motoras. Por desgracia, actualmente vivimos en una sociedad donde los jóvenes y adolescentes tienden con facilidad a los hábitos insanos como el fumar, beber alcohol, drogas, el uso excesivo de las redes sociales, entre otros.

Sin lugar a dudas, el problema del tabaco, las drogas, el alcohol, o el exceso del uso del internet en los jóvenes y adolescentes debe atacarse y una de las soluciones más eficaces, es instaurar en ellos hábitos saludables como la actividad física, que les sirva de factor protector ante todas las tentaciones negativas que los rodean.

Por otro lado, sabemos que nuestro Estado, ocupa de los primeros lugares a nivel nacional en índices de obesidad en niños y jóvenes, y muy seguramente esas estadísticas se deben a la falta de actividad física de esas personas. 
Actualmente en Nuestro Estado, quien se encarga de fomentar y promocionar el deporte, es el Instituto Estatal del Deporte de Coahuila (INEDEC), el cual es un organismo descentralizado perteneciente a la Secretaría de Educación estatal.
En ningún momento consideramos que la Secretaría de Educación en el Estado, este realizando de manera deficiente a través del Instituto de Deporte las actividades que le corresponden como tal, pero si consideramos que debe ser necesario que al Instituto se le otorgue autonomía para que pueda desarrollar con mayor facilidad verdaderas políticas públicas destinadas  a fomentar primordialmente en nuestros niños y jóvenes una cultura de la práctica del deporte y activación física.
En ese sentido, es que el día de hoy subo a esta máxima tribuna del estado, para proponer una reforma a la Ley Orgánica de la Administración Pública Estatal, con el fin de crear la Secretaria del Deporte, pues considero que los retos actuales que enfrentamos como sociedad por la inactividad física y las tentaciones negativas a las que están expuestos constantemente nuestros niños y adolescentes así lo demandan.
En virtud de todo lo antes expuesto, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:
Iniciativa de Reforma a la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, que adiciona la fracción XX al artículo 20 y el artículo 37 bis de dicho ordenamiento jurídico.
ARTÍCULO 20. Para el estudio, planeación y ejecución de las políticas públicas, el Poder Ejecutivo contará con las siguientes dependencias: 

I a la XIX……

XX.- Secretaria del Deporte

Artículo 37 Bis.- Para el cumplimiento de sus objetivos, la Secretaría del Deporte, tendrá las siguientes atribuciones:
I. Fomentar, en todos sus ámbitos, la práctica de la actividad deportiva y la cultura física, en la entidad;

II. Planear y ejecutar las acciones que en materia de deporte y cultura física le asigne legislación de la materia y le encomiende el Ejecutivo del Estado;

III. Ejecutar las acciones que, en el ámbito de su competencia, asuma en virtud de los convenios que suscriba; 

IV. Coordinar las actividades de los sectores público, privado y social encaminadas a estimular el deporte y la cultura física;

V. Verificar que los deportistas que aspiran a representar al Estado en competencias nacionales reúnan los requisitos necesarios para su participación oficial y el otorgamiento del aval correspondiente;

VI. Promover la investigación científica y tecnológica en materia deportiva y en particular en el área de rendimiento y evaluación de la capacidad física;

VII. Brindar a los deportistas servicios de medicina y ciencia aplicados al deporte para preservar la salud, optimizar el rendimiento físico y tratar lesiones derivadas de la práctica deportiva;

VIII. Facilitar a la ciudadanía el acceso al deporte para su superación deportiva, social, cultural y productiva;

IX. Dirigir, administrar y coordinar las unidades, campos, espacios e instalaciones deportivas propiedad del Gobierno del Estado, estableciendo los mecanismos necesarios para su mejoramiento y, en su caso, la creación de nuevas instalaciones;

X. Apoyar y promover los programas deportivos que coadyuven en la atención de la juventud; 

XI. Otorgar reconocimientos, apoyar y estimular a los deportistas destacados de la entidad, a fin de incrementar su participación en competencias nacionales e internacionales; 
XII. Promover las relaciones en materia deportiva con organismos estatales, nacionales e internacionales y, en general, con aquellas instituciones y personas físicas o morales que realicen, y promueven actividades deportivas y de cultura física; 

XIII. Estimular y otorgar reconocimiento a los promotores del deporte en Coahuila; y

XIV. Las demás que le señalen las disposiciones aplicables.
T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente  de su publicación en el Periódico Oficial del Estado. 

ARTÍCULO SEGUNDO.- Se abroga el Decreto mediante el cual se creó el Instituto Estatal del Deporte de Coahuila, publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Coahuila número 84, el día 21 de Octubre de 1994, así como todas aquellas disposiciones que se opongan al presente decreto.

ARTÍCULO TERCERO.- En los casos en que otras leyes concedan atribuciones a dependencias con denominación distinta a la Secretaría que se crea o al Instituto Estatal del Deporte de Coahuila, se entenderán conferidas a la misma en la forma y términos en que las propias leyes lo dispongan.
ARTÍCULO  CUARTO.- Se  ordena la disolución del Instituto Estatal del Deporte de Coahuila, con la  intervención de la Secretaría de Finanzas y la Secretaría de Fiscalización y Rendición de Cuentas.
ARTÍCULO QUINTO.- Los acuerdos y convenios celebrados, los derechos y procedimientos que hubiere adquirido, suscrito o desarrollado el Instituto Estatal del Deporte de Coahuila, así como las atribuciones que otras leyes le asignan, serán asumidos por la Secretaría del Deporte.

ARTÍCULO SEXTO.- Los recursos materiales, financieros y humanos del Instituto referido pasan a formar parte de la Secretaría que se crea. 

ARTÍCULO SÉPTIMO.- Los trabajadores que con motivo de la aplicación de la presente reforma deban quedar adscritos a una unidad administrativa distinta a su centro de trabajo, en ninguna forma resultarán afectados en sus derechos laborales.
ARTÍCULO OCTAVO.- Los asuntos en trámite que con motivo de esta reforma deban pasar de una dependencia a otra, permanecerán en el estado que se encuentren hasta que las unidades administrativas que las deban recibir tomen conocimiento de ellos, a excepción, de los asuntos sujetos a plazos improrrogables.
ARTÍCULO  NOVENO.- El Ejecutivo del Estado emitirá el Reglamento Interior de la Secretaría dentro de los 180 días posteriores a la entrada en vigor del presente Decreto.
ARTÍCULO  DÉCIMO.- Se derogan las disposiciones legales que se opongan al presente Decreto.
Saltillo, Coahuila a 2 de Mayo de 2016
Atentamente

Dip. Sergio Garza Castillo
Coordinador de la Fracción Parlamentaria

 “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”
del Partido Unidad Democrática de Coahuila.
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