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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el artículo 12, fracción I, de la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia para el Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual se propone modificar la palabra de abstenerse por la de rehusar la práctica de todo tipo de violencia contra la mujer con la finalidad de evitar estereotipos sociales de subordinación que podrían potencializar la discriminación de la mujer.

Planteada por la Diputada Verónica Martínez García, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 5 de Mayo de 2016.

Turnada a la Comisión de Igualdad y No Discriminación.

Fecha del Dictamen: 21 de Junio de 2016.
Decreto No. 488

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 64 / 9 de Agosto de 2016.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 12, FRACCIÓN I, DE LA LEY DE ACCESO DE LAS MUJERES A UNA VIDA LIBRE DE VIOLENCIA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Verónica Martínez García, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma el Artículo 12, en su fracción I, de la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia para el  Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En términos de lo dispuesto por el artículo 1o. de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos respecto a la prohibición que en las normas jurídicas o en la actuación de las autoridades del Estado, se propicien desigualdades manifiestas o discriminación de una persona por razón de género, que atenten contra la dignidad humana, así como en términos de las obligaciones del Estado Mexicano, de incorporar a su orden normativo los tratados internacionales, particularmente la Convención sobre la Eliminación de Todas las Formas de Discriminación contra la Mujer, publicada en el Diario Oficial de la Federación el 12 de mayo de 1991 y la Convención Interamericana para Prevenir, Sancionar y Erradicar la Violencia contra la Mujer "Convención de Belém do Pará", difundida en el mismo medio el 19 de enero de 1999, existe una obligación de detectar y eliminar los estereotipos preconcebidos en las legislaciones respecto de las funciones de uno u otro género.
En ese sentido, el Pleno de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, al resolver el expediente de varios 1396/2011, enfatizó la trascendencia de estos estereotipos o prejuicios contenidos en las normas, pues señaló de forma puntual, que debían ser detectados y eliminados de nuestro sistema normativo, porque potencializaban la discriminación de las mujeres al ponerlas en una situación de desventaja.
En ese orden de ideas, la Primera Sala de la Suprema Corte, al resolver el amparo en revisión 554/2013, determinó que existía una estrecha relación entre la violencia y la discriminación que sufrían las mujeres, con las actitudes tradicionales conforme a las cuales la mujer era considerada subordinada al hombre; es decir, la Corte destacó como uno de los orígenes de los diferentes tipos de violencia hacía la mujer, tales como física, mental, sexual, psicológica, al estereotipo de subordinación o superioridad entre el hombre y la mujer, estereotipo que además se perpetuaba a través del entorno o  prácticas sociales mediante las cuales eran transmitidas. 

Finalmente, y en congruencia con lo anterior, la Primera Sala de nuestro máximo tribunal, también determinó que el derecho a la mujer a una vida libre de discriminación y de violencia se traduciría en la obligación de las autoridades de incluir un adecuado marco jurídico que combatiera esos estereotipos de género y garantizara un efectivo ejercicio del derecho a la igualdad.
De todo lo anterior, que se pueda concluir la obligación que tiene el Estado Mexicano, de combatir y eliminar los estereotipos de género que suelen presentarse de forma reiterada en las prácticas sociales, y que se encuentran reflejados en las legislaciones, con el fin de evitar la violencia y discriminación en contra de las mujeres. 

En ese sentido, el artículo 12, de la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia para el Estado de Coahuila de Zaragoza, prevé una serie de obligaciones hacia las entidades públicas a fin de condenar y eliminar la violencia contra la mujer, previendo en su fracción I, y de forma textual la obligación de “abstenerse” de practicar la violencia contra la mujer; lo anterior tal y como se aprecia la textualidad del numeral:
“Artículo 12. Las entidades públicas deberán condenar la violencia contra la mujer y no invocar ninguna costumbre, tradición o consideración religiosa para eludir su obligación de procurar eliminarla. Del mismo modo aplicarán por todos los medios apropiados y sin demora las políticas públicas encaminadas a eliminar la violencia contra la mujer. Con este fin, deberán:
I. Abstenerse de practicar la violencia contra la mujer;
(Énfasis añadido)

Al analizar el citado numeral, quienes presentamos el presente instrumento legislativo consideramos que es necesario reformar dicha disposición legal, pues estimamos primero, que la redacción actual refleja la existencia de un estereotipo social de subordinación que podría potencializar la discriminación de la mujer, y segundo que dicha fracción tendría que contemplar todas las formas de violencia contra la mujer.

Así, por lo que hace al primer aspecto, debe decirse que uno de los significados de la palabra “abstenerse” en términos de la Real Academia Española, tiene el significado de “No participar en algo a que se tiene derecho.”, así mismo, otro de sus significados se refiere a “contenerse o refrenar”.

De ahí que del vocablo empleado en el artículo estudiado, se pueda advertir la creencia falsa sobre la existencia de un derecho a ejercer violencia contra la mujer, derecho que debe ser contenido, o no ejercitado; lo que sigue evidenciando un estereotipo de subordinación hacia la mujer,  situación que no puede seguir subsistiendo en nuestro orden jurídico. 


No pasa desapercibido que en términos de lo dispuesto por el artículo 7 de la  Convención Interamericana para Prevenir,  Sancionar y Erradicar La Violencia Contra la Mujer  "Convención de Belem Do Para", se emplea un vocablo similar al que ahora se propone reformar, sin embargo, tal y como se señaló al inicio del presente decreto, para alcanzar la finalidad del ejercicio del derecho a la igualdad de género,  la obligación del Estado Mexicano relativa a adecuar nuestro marco jurídico, también radica en hacerlo bajo la perspectiva particular del entorno social en el que se desarrollen los estereotipos, siendo en el caso mexicano, el relativo a la falsa creencia de una subordinación entre el hombre y la mujer, con todas las consecuencias que ello implica.

De lo anterior la importancia de detectar y eliminar cualquier precepto del que pudiera reflejarse uno de los principales prejuicios que atentan en nuestro caso, contra el acceso de las mujeres a una vida libre de violencia y su derecho a la igualdad de género. 
Así mismo, se considera necesario que también se reforme la fracción I, del artículo 12 analizado, para que se incluya en la prohibición de las prácticas, a todas las formas de violencia que se pueden dar en contra de las mujeres, ello para que además exista una congruencia con el artículo 8º de la Ley analizada, el cual reconoce precisamente los diferentes tipos de violencia que se pueden dar en contra de las mujeres.
Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforma el Artículo 12, en su fracción I, de la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia para el  Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

“Artículo 12. Las entidades públicas deberán condenar la violencia contra la mujer y no invocar ninguna costumbre, tradición o consideración religiosa para eludir su obligación de procurar eliminarla. Del mismo modo aplicarán por todos los medios apropiados y sin demora las políticas públicas encaminadas a eliminar la violencia contra la mujer. Con este fin, deberán:

I. Rehusar la práctica de todo tipo de violencia contra la mujer;

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 04 de abril de 2016

Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.  
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 12, FRACCIÓN I, DE LA LEY DE ACCESO DE LAS MUJERES A UNA VIDA LIBRE DE VIOLENCIA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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