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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto que adiciona la fracción V al artículo 67 a la Ley Estatal de Salud.

· Mediante la cual se propone que la Secretaría de Salud realice y promocione programas para la prevención del suicidio, preferentemente en niñas, niños y adolescentes.

Planteada por el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 10 de Mayo de 2016.

Turnada a las Comisiones Unidas de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua y Especial para la Garantía de los Derechos Humanos de Niñas, Niños y Adolescentes.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

El que suscribe, diputado Sergio Garza Castillo, Coordinador de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”, del Partido Unidad Democrática de Coahuila, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la siguiente iniciativa de reforma a la Ley Estatal de Salud del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos

En su portal de Internet, la Organización Mundial de la Salud señala que más de 800,000 mil personas se suicidan anualmente en todo el mundo, siendo el suicidio la segunda causa de muerte entre el grupo de población que va de los 15 y los 29 años.

Por su parte en nuestro País, la tasa de suicidios presentó una tendencia al alza entre 2000 y 2013, al pasar de 3.5 a 4.9 suicidios por cada 100 mil habitantes, según datos con que cuenta el Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI). Siendo de igual forma la segunda causa de muerte entre adolescente y Jóvenes que va de los 12 a los 29 años.
Por lo que respecta a Coahuila de Zaragoza, durante 2015 Coahuila registró 166 suicidios, de los cuales poco más del 80% se trató de hombres, siendo la Región Sureste en la que un mayor número de víctimas concretó el deseo de quitarse la vida, y representando una alarma por el alto número de suicidios de menores.
Así mismo, en tan solo en estos primeros cuatro meses y días que van del año, se tienen registrados 22 suicidios en el Estado, llamando la atención el que ocurrió la madrugada del pasado sábado, pues la víctima fue una jovencita de apenas 15 año de edad, quien aparentemente se quitó la vida por una discusión con sus padres. 

Como podemos apreciar, uno de los sectores más vulnerables, ante este problema son jóvenes y adolescentes, por eso es necesario si se llega a identificar en personas cercanas síntomas depresivos, ansiedad, abuso de alcohol o drogas, entre otros, acudir de inmediato con el especialista.

Todos los suicidios y los intentos suicidas hablan de una crisis emocional, de una perturbación en la forma en que se vive, de un desacuerdo social, además de otros factores adicionales.

Por lo general, el suicidio de los adolescentes es un tema que suele callarse y evadirse pues impacta y cuestiona el sistema familiar y social en que vivimos; sin embargo, es importante conocer y reflexionar en las causas que llevan a un joven a su autodestrucción, así como saber cuál es el significado de este acto y cómo puede prevenirse.

Por ello, resulta de suma importancia poner especial atención en los  adolescentes y jóvenes, pues ellos se encuentran en un importante período de crecimiento y desarrollo donde la relación con sus iguales y la búsqueda del contacto íntimo con otros es la actividad rectora; esta característica a su vez, hace que los grupos de adolescentes sean propensos a desorientarse y traten de provocarse un suicidio por evadir conflictos con los amigos, padres, maestros; ocultar sentimientos de depresión y soledad.

Es por eso que el día de hoy presentamos esta iniciativa de ley, con la intención de establecer en la Ley Estatal de Salud que, para la promoción de la salud mental y la atención de las personas con trastornos mentales, las autoridades de salud tanto estatales como municipales, deberán llevar a cabo la realización y promoción de manera masiva programas encaminados a la prevención del suicidio en niñas, niños y adolescentes, pues como podemos ver en nuestro Estado, existe un alto índice de suicidios en este segmento de la población, que necesitan de políticas públicas urgentes encaminadas a eliminar este alto porcentaje de decesos.

En virtud de todo lo antes expuesto, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Reforma a la Ley Estatal de Salud del Estado de Coahuila de Zaragoza, que adiciona la fracción V al artículo 67 de dicho ordenamiento jurídico.
Artículo 67. Para la promoción de la salud mental, la Secretaría de Salud del Estado y las instituciones de Salud en coordinación con las autoridades competentes en cada materia, fomentarán y apoyarán:

I a IV……

V. La realización y promoción de programas para la prevención del suicidio, preferentemente en niñas, niños y adolescentes
ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- Las presentes modificaciones a la Ley Estatal de Salud del Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Saltillo, Coahuila a 09 de Mayo de 2016
Atentamente

Dip. Sergio Garza Castillo
Coordinador de la Fracción Parlamentaria

 “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”
del Partido Unidad Democrática de Coahuila.
Fuente.-
http://www.who.int/mediacentre/factsheets/fs398/es/
http://www.jornada.unam.mx/ultimas/2015/09/10/en-aumento-la-tasa-de-suicidios-en-mexico-inegi-5452.html
http://www.zocalo.com.mx/seccion/articulo/tuvo-coahuila-166-suicidios-1451714132
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