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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el artículo 7 bis de la Ley Estatal de Educación.

· Mediante la cual se propone utilizar una terminología con perspectiva de igualdad de género.

Planteada por la Diputada Ana Isabel Duran Piña, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 12 de Mayo de 2016.

Turnada a las Comisiones Unidas de Igualdad y No Discriminación y de Educación, Cultura y Actividades Cívicas.

Fecha del Dictamen: 15 de Junio de 2016.
Decreto No. 481

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 64 / 9 de Agosto de 2016.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 7 Bis DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACION, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA ANA ISABEL DURAN PIÑA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

Los que suscribimos la presente Iniciativa, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en nuestro carácter de Diputadas y Diputados integrantes de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma el artículo 7 Bis de la Ley Estatal de Educación, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
La llamada reforma constitucional en materia de derechos humanos, publicada en el Diario Oficial de la Federación el 10 de junio de 2011, constituyó un cambio paradigmático en la forma de concebir, interpretar y aplicar las prerrogativas fundamentales en México.
Si bien, generalmente cuando se habla de esta reforma, se hace referencia a la introducción de la terminología de los derechos humanos, al explicito reconocimiento de las prerrogativas contenidas en el corpus iuris del derecho internacional, del control de convencionalidad o la interpretación pro persona, esta reforma abarca distintos temas y numerales, entre ellos el artículo 3° constitucional.
A partir de la reforma de mérito, el referido artículo establece que una de las finalidades de la educación que imparta el Estado mexicano deberá ser el respeto a los derechos humanos. En tal virtud, los artículos 7 y 7 Bis de la Ley Estatal de Educación, que establecen, respectivamente, los fines y criterios que dan guía a los procesos educativos en los diferentes niveles, hacen referencia y encierran la idea de fomentar una conciencia de respeto de los derechos humanos.

El artículo 7 Bis señala, además, que el criterio que orientará a la educación que el Estado y sus organismos descentralizados impartan -así como toda la educación preescolar, la primaria, la secundaria, media superior, la normal y demás para la formación de maestros de educación básica que los particulares impartan- luchará, entre otros aspectos, contra la discriminación y la violencia, especialmente la que se ejerce contra las mujeres y niños; y en su fracción III establece que:
Dicho proceso educativo “…Contribuirá a la mejor convivencia humana, tanto por los elementos que aporte a fin de robustecer en el educando, junto con el aprecio para la dignidad de la persona y la integridad de la familia, la convicción del interés general de la sociedad, cuanto por el cuidado que ponga en sustentar los ideales de fraternidad e igualdad de derechos de todos los hombres, evitando los privilegios de razas, de religión, de grupos, de sexos o de individuos…”.
Como se puede advertir, no obstante que el numeral busca que en los procesos educativos se combata la discriminación y violencia contra las mujeres, la terminología utilizada en el propio artículo, no contiene un lenguaje con perspectiva de género, pues al referirse a la violencia en relación a la infancia señala solo a los niños, siendo más apropiado, de acuerdo incluso a la normatividad local en la materia, que se contemplara a las niñas, niños y adolescentes.
Asimismo, en la fracción tercera, solo se refiere al educando, cuando sería más adecuado mencionar a las y los educandos. Por último, en esa misma fracción se habla de la de “igualdad de derechos de todos los hombres”, cuando se podría establecer la “igualdad de derechos de todas las personas”.
Respecto al lenguaje, es preciso apuntar, que éste es un elemento indispensable para la expresión de nuestras ideas, sentimientos y de las percepciones que nos produce el mundo que nos rodea, en consecuencia, la evolución social e histórica del mismo, condiciona en gran medida nuestro desarrollo como personas y nuestra visión del mundo.
Por este motivo, uno de los aspectos más importantes en los procesos tendentes al empoderamiento de las mujeres y la igualdad, pasa por poner fin al uso sexista del lenguaje, que no sólo refleja la desigualdad entre ambos sexos sino que contribuye en gran medida a reforzar esta situación.
En sentido, en el “Manual para el uso no sexista del lenguaje”
 publicado por la Comisión Nacional para Prevenir y Erradicar la Violencia contra las Mujeres, se señala que “una de las formas más sutiles de transmitir la discriminación es a través de la lengua, ya que ésta no es más que el reflejo de los valores, del pensamiento, de la sociedad que la crea y utiliza. Nada de lo que decimos en cada momento de nuestra vida es neutro: todas las palabras tienen una lectura de género. Así, la lengua no sólo refleja sino que también transmite y refuerza los estereotipos y roles considerados adecuados para mujeres y hombres en una sociedad”.

El uso sexista de la lengua en la expresión oral y escrita, transmite y refuerza las relaciones asimétricas, jerárquicas e inequitativas que se dan entre los sexos en la sociedad, y por ello es posible encontrarlo en todos los ámbitos de la misma. 
Dentro de estos ámbitos se encuentra el marco jurídico que rige a esa sociedad. En tal virtud, las legisladoras y legisladores, tenemos la necesidad y urgencia de fomentar el uso de un lenguaje incluyente para ambos sexos, evitar la confusión, negación o ambigüedad; pues la producción de leyes que niegan derechos o invisibilizan a las mujeres, sin duda alguna constituyen una expresión de la discriminación. 
Por tal razón, los Estados que integran el Sistema de Naciones Unidas,
 dentro de los que se encuentra México, se han comprometido a adoptar medidas para erradicar los usos excluyentes del lenguaje. El postulado básico de esta transformación es nombrar lo diferente, lo silenciado históricamente, promoviendo valores de respeto, escucha y no discriminación entre los seres humanos y hacia lo femenino específicamente.
Por lo anterior, se somete a este Honorable Congreso del Estado para su estudio, análisis, y en su caso aprobación, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO  7 Bis DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN.
ARTÍCULO ÚNICO. Se reforma el artículo 7 Bis para quedar como sigue:
ARTICULO 7° Bis.- El criterio que orientará a la educación que el Estado y sus organismos descentralizados impartan -así como toda la educación preescolar, la primaria, la secundaria, media superior, la normal y demás para la formación de las y los maestros de educación básica que los particulares impartan- se basará en los resultados del progreso científico; luchará contra la ignorancia y sus causas y efectos, las servidumbres, los fanatismos, los prejuicios, la formación de estereotipos, la discriminación y la violencia especialmente la que se ejerce contra las mujeres, niñas, niños y adolescentes, debiendo implementar políticas públicas de Estado orientadas a la transversalidad de criterios en los tres órdenes de gobierno y:  
I.  (…)

II. (…)

III. 
Contribuirá a la mejor convivencia humana, tanto por los elementos que aporte a fin de robustecer en las y los educandos, junto con el aprecio para la dignidad de la persona y la integridad de la familia, la convicción del interés general de la sociedad, cuanto por el cuidado que ponga en sustentar los ideales de fraternidad e igualdad de derechos de todas las personas, evitando los privilegios de razas, de religión, de grupos, de sexos o de individuos, y 
IV. (…)

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 9 DE MAYO DE 2016.

ATENTAMENTE.

DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 7 Bis DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACION.

� Manual para el uso no sexista del lenguaje. Comisión Nacional para Prevenir y Erradicar la Violencia contra las Mujeres; Disponible en línea en: http://www.conapred.org.mx/userfiles/files/11.1_Manual_para_el_uso_no_sexista_del_lenguaje__2011.pdf


� A nivel internacional se promovieron y emitieron dos importantes Declaraciones relacionadas con los derechos humanos de las mujeres: la Declaración sobre la eliminación de la discriminación contra la mujer de 1967 y la Declaración sobre la eliminación de la violencia contra la mujer de 1993. Asimismo, se expidieron tres Convenciones: en 1952 se adoptó la Convención Interamericana sobre concesión de los Derechos Políticos a la Mujer, ratificada por México en 1981; en 1979 se aprobó la Convención sobre la Eliminación de todas las Formas de Discriminación contra las Mujeres (CEDAW), ratificada por México y con entrada en vigor en 1981, finalmente en 1994 se adoptó la Convención Interamericana para Prevenir, Sancionar y Erradicar la Violencia contra la Mujer (Convención Interamericana de Belém do Pará), ratificada por México en 1998; todos estos instrumentos internacionales en materia de derechos humanos vinculatorios para el Estado Mexicano, fueron los que dieron origen a que se expidieran diversos ordenamientos legales nacionales y locales.





