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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se reforma el punto 7) de la fracción III, del artículo 182 del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone sustituir el término de reglamentos de ecología por el de medio ambiente y bienestar animal, con la finalidad de que la definición sea en el sentido de reglamentar el conjunto de circunstancias exteriores a un ser vivo y no a una ciencia, brindando así concordancia respecto a la operatividad de la ley.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 12 de Mayo de 2016.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE REFORMA EL PUNTO 7) DE LA FRACCIÓN III, DEL ARTÍCULO 182 DEL CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México.

H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.- 

El Plan Estatal de Desarrollo 2011-2017, nos exhorta a revisar y adecuar el marco jurídico estatal para establecer la debida coordinación entre el gobierno estatal y municipal, esto con el propósito de desarrollar un sistema de ciudades y zonas metropolitanas de calidad, sustentables, modernas, ordenadas, equipadas, y con servicios públicos eficientes.

Es por ello que contamos con el Código Municipal Para el Estado de Coahuila de Zaragoza, el cual tiene por objeto normar la estructura orgánica y el funcionamiento de los municipios del Estado, contemplando dentro de su artículo 182 la lista de reglamentos que expiden y promulgan las autoridades municipales; de la cual advertimos que en su fracción III, inciso 7, los faculta a expedir reglamentos de ecología, resultando impráctico para la generación de la normatividad adecuada, esto debido a la imposibilidad de reglamentar la ciencia que estudia a los seres vivos como habitantes de un medio.
 
En ese sentido, al contar con disposiciones que precisan al municipio obligaciones como: Regular los centros de control animal, el establecer áreas técnicas de sanidad y protección animal, o el crear un fondo para su protección, previstas en la Ley de Protección y Trato Digno a los Animales, denotamos que son solo algunos ejemplos de supuestos que no encuadran en un concepto de regulación científica, sino más bien medio ambiental.

Es por ello que se propone modificar el referido artículo para establecer que la reglamentación sea enfocada al medio ambiente y bienestar animal, lo anterior con la finalidad de que la definición sea en el sentido de reglamentar el conjunto de circunstancias exteriores a un ser vivo, y no una ciencia, brindando así concordancia respecto a la operatividad de la ley.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente: 

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE REFORMA EL PUNTO 7) DE LA FRACCIÓN III, DEL ARTÍCULO 182 DEL CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
ARTÍCULO 182. … 

I. a III. …

1). a 6)…

7). Medio ambiente y bienestar animal.

8). a 39)

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 12 de mayo de 2016.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”
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DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
� Plan Estatal de Desarrollo 2011-2017.


� Real academia española.





