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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa de Ley de Imagen Institucional y Urbana para el Estado de Coahuila De Zaragoza y sus s.

Planteada por el Diputado Luis Gurza Jaidar, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 18 de Mayo de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA. PRESENTE.-

Iniciativa que presentan los integrantes, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, en voz del DIPUTADO LUIS GURZA JAIDAR, en ejercicio de la facultad legislativa que confiere el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así́ como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en el carácter de Diputadas y Diputados Integrantes de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter al mismo, la presente INICIATIVA DE LEY DE IMAGEN INSTITUCIONAL Y URBANA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA Y SUS S.
De acuerdo con lo siguiente: 
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.
Esta propuesta de ley consolida la obligación a todos los poderes del estado así como sus Municipios a cumplir cabalmente con lo establecido en el artículo 134 de la Constitución federal, mismo que plantea que la propaganda, bajo cualquier modalidad de comunicación social, que difundan como tales, los poderes públicos, los órganos autónomos, las dependencias y entes de Gobierno de la administración pública y cualquier otro ente de los tres órdenes de gobierno, deberá tener carácter institucional y fines informativos, educativos o de orientación social. En ningún caso esta propaganda incluirá nombres, imágenes, voces o símbolos que impliquen promoción personalizada de cualquier servidor público.
Además de atender la Constitución federal que rige en toda la república, con esta propuesta estamos ratificando una de las demandas de todo nivel de gobierno, que es la falta de recursos para desarrollar los programas sociales o compromisos con los ciudadanos, pues a través de esta ley se pretende que el Estado y sus Municipios adopten de manera uniforme una imagen representativa del estado y que mínimamente la conserven por un periodo de 12 años, ya que resulta un gasto innecesario para el estado que cada cambio de administración municipal o estatal, se cambie las imágenes, logotipos y colores, que no proyectan la pluralidad ideológica, política y social, sino más bien una imagen personal o propia del partido en el poder.
Es por ello que la imagen institucional debiera ser diseñada en conjunto con la participación de toda la sociedad, no sólo para fortalecer la comunicación de todas las acciones y proyectos de Gobierno, sino para que proyecte la unidad y la identidad de los Coahuilenses.
Se ha pensado con este instrumento también en la economía y finanzas sanas de los Municipios y por qué no del Estado, para evitar el gasto excesivo e innecesario  que conlleva el cambio periódico hoy de cada 4 ó 6 años en la imagen institucional y urbana y las proximas administraciones de los Municipios o del Estado cada 1, 3 y 6 años.
Aunado a que la importancia de la comunicación y la trascendencia de la imagen en las organizaciones actuales, muy especialmente en las Administraciones Públicas, unida a la necesidad del Gobierno  de reafirmar su carácter institucional en cuanto a referencia para el ciudadano, hacen conveniente la aprobación de la siguiente iniciativa destinada a regular los elementos básicos de identidad estatal, en el marco de un programa de imagen institucional que pretende mejorar la proyección exterior del gobierno del Estado, estableciendo los símbolos que expresan su identidad, definiendo su uso y concretando un conjunto de medidas que garantice la necesaria homogeneidad en sus manifestaciones externas, pues las distintas dependencias y entidades que forman parte de los entes de Gobierno requieren la existencia de símbolos y logotipos homogéneos que distingan en su relación con los ciudadanos a una institución gubernamental que no esté sujeta a identificarse con ideologías políticas o partidistas, legitimando su autoridad ante los ciudadanos y el resto de las instituciones.
Así las cosas, en un contexto de mayor madurez democrática, es que surge la necesidad de desproveer a la imagen institucional, incluso la imagen urbana del Gobierno del Estado y sus Municipios de cualquier elemento que pueda ser partidista y sea los escudos de armas del estado y sus Municipios sobre los que gire la imagen institucional en cualquier nivel de gobierno y poder.
En consecuencia de esta reforma se evitaría una derrama económica importante en el gasto público, se propone esta iniciativa de ley que además de normar la imagen institucional y urbana del Estado y sus Municipios, brinde transparencia y certeza sobre su uso.
En este sentido, se propone que la imagen institucional y urbana del Estado se conforme con elementos que reflejen la pluralidad política y social de Coahuila y las normas nacionales e internacionales de imagen urbana, que transmita nuestra identidad cultural y que la misma pueda ser acogida por todos los ciudadanos sin importar su género, ideología, nivel socioeconómico o filiación partidista.
Estas normas de utilización de la imagen institucional y urbana del Estado tendrán carácter obligatorio para todas las dependencias y entes de gobiernos de la Administración Pública en el Estado de Coahuila de Zaragoza de acuerdo con los formatos, diseños y supuestos de uso previstos en la misma.
Por otra parte, el establecimiento de una imagen institucional  homogénea lleva consigo la necesidad de arbitrar un procedimiento para la producción de documentos y material impreso que garantice la validez de los modelos utilizados y mejore la transparencia y la claridad en la relación con los usuarios de los servicios públicos que ofrecen la entidades del Gobierno, lo que exige un esfuerzo de normalización y racionalización que facilite a los usuarios la identificación de esos documentos con formato, diseño y contenidos homogéneos, estableciendo una estructura común para su utilización por los órganos de este gobierno. 
Igualmente, la armonización de una imagen urbana en el Estado, dará claras muestras sociales al País entero de fuerza y unidad, impidiendo así que en algunos lugares encontremos arbotantes, bancas, barandales, vehiculos e incluso escuelas pintadas de colores rojos, en otros azules y en unos más naranjas, mismos que frecuentemente ante la alternancia tienden a cambiarlos de color repercutiendo el costo en el erario público.
Es  por todo lo anterior, que esta propuesta busca crear mecanismos efectivos para reducir gastos en áreas que no benefician a los ciudadanos y que podrían ser redireccionados en ampliación o desarrollo de programas que tengan un impacto directo en mejorar la calidad de vida de los Coahuilenses.
Atiendo además a que tan solo en el segundo trimestre de 2015, un Municipio de la región sureste realizo un gasto publicitario por habitante fue 51.6 pesos y en el norte del Estado fue de 43.5 pesos. En el mismo periodo de 2014, otro Municipio de la región llegó a gastar hasta 7, por lo que obligando al estado y a sus Municipios a crear una imagen institucional homogénea, procuramos también controlar, incluso disminuir el derroche injustificado del gasto público, tal como ha sucedidó en otros gobiernos que por no partidizar omitimos referenciar.

Hoy en día, en nuestro Estado, ante los tiempos que estan por venir, se hace más trascendental la aprobación de esta ley, debido a la aprobación que a fin de empatar los comicios locales con los federales, realizo este Congreso en materia electoral, asi que los próximos alcaldes de nuestro estado durarán unicamente un año de gestión por lo tanto, ante los conocidos usos y costumbres de las administraciones públicas, se aproxima también el  cambio anual de imagen institucional y urbana de los ayuntamientos por lo que esta reforma podría prevenir el gasto innecesario de que los Municipios gasten anualmente en cambios de imagen, mientras se emparejan a los comicios federales y tener periódos de las administraciones municipales de tres años 

Efectivamente, lo anterior implicaría que en el año 2018 se destinara parte de presupuesto municipal al cambio de imagen institucional y urbana de los Municipios, lo que conlleva a gastos innecesarios con vigencia o durabilidad de un año y que podrían destinarse a otras áreas de mayor prioridad dentro de los Municipios, por lo que es necesario la aprobación oportuna de esta ley que ahora ponemos  a su consideración para ahorrar tanto a los Municipios como a los estados, gastos en imagen institucional y urbana que cambian con frecuencia y que además impiden la identificación del ciudadano con símbolos o emblemas que perduren por tiempos más prolongados y que no representen a ningún partido polític, como por ejemplo lo son los Escudos de Armas.
Cabe precisar que en fechas pasadas, este grupo parlamentario presentó ante esta soberania como avances a la presente iniciativa las siguiente reformas:
Adición de una fracción VIII y IX, al artículo 3 de la Ley de Obras Públicas y Servicios Relacionados con las mismas para el Estado de Coahuila De Zaragoza. Para quedar como sigue:
VIII. En la construcción, constitución, ampliación, adecuación, remodelación, conservación, mantenimiento o modificación de las obras e inmuebles públicos, así como en la planeación y el diseño de un proyecto urbano o arquitectónico, deberán atenderse una imagen institucional, quedando estrictamente prohibido la utilización de colores, eslogan e imagen que tengan relación directa con algún partido político.
VIII. En la adquisición, adecuación, mantenimiento y uso de bienes inmuebles de carácter público deberán utilizarse colores institucionales.
Se propuso reformar la fracción XXVII recorriéndose en sus términos, adicionándose una fracción XXVIII al artículo 52, de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila de Zaragoza. Para quedar como sigue:
XXVII. Abstenerse de autorizar, ejecutar o aprobar el uso de colores, escudos, símbolos, signos o frases que directa o indirectamente puedan vincularse con algún partido político en la adquisición, adecuación, mantenimiento y uso de bienes muebles e inmuebles de carácter público.
XVIII. Las demás que le impongan los ordenamientos jurídicos y administrativos aplicables.
Y por ultimo, se solicitó  adicionar un párrafo segundo al artículo octavo de la Ley  sobre el Escudo del Estado de Coahuila y el Himno Coahuilense. Para quedar como sigue:

Artículo octavo. … 
Los colores del escudo de Coahuila de Zaragoza, serán considerados colores institucionales para fines de su utilización en los bienes muebles e inmuebles destinados al servicio público.
Por las razones antes expuestas y con fundamento en las disposiciones jurídicas invocadas, los que  suscriben someten a esta Honorable Asamblea la siguiente: 
INICIATIVA DE LEY DE IMAGEN INSTITUCIONAL Y URBANA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y SUS MUNICIPIOS, 
para quedar como sigue:

LEY DE IMAGEN INSTITUCIONAL Y URBANA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y SUS MUNICIPIOS.
CAPITULO I

Disposiciones generales
Artículo 1. Las disposiciones de esta ley son de observancia obligatoria para las dependencias y entes de Gobierno de la administración pública municipal y estatal en Estado de Coahuila de Zaragoza en sus tres poderes: Ejecutivo, Legislativo, y Judicial, y tiene por objeto establecer los lineamientos en que deberán sustentarse las políticas, criterios y actividades en materia de imagen institucional y urbana del Estado de Coahuila. Así como la forma en que se decidirá el símbolo de identidad institucional de cada uno de los diferentes entes de Gobierno.

Artículo 2. Para los efectos de esta ley, las dependencias y entes de Gobierno que forman parte de la Administración Pública municipal y estatal en el Estado de Coahuila de Zaragoza bajo sus tres poderes: Ejecutivo, Legislativo y Judicial deberán incluir en sus documentos, publicaciones y demás material impreso, así como en el material audiovisual que usen con motivo del ejercicio de sus funciones, el símbolo de identidad institucional que se decidirá en la forma y términos que determine esta ley.
Igualmente, las autoridades señaladas en el párrafo anterior, deberán observar el color con que se pintará toda la infraestructura urbana y pública, bienes muebles e inmuebles patrimonio de la Administración Pública y que se encuentre bajo su resguardo, así como el símbolo de identidad institucional que podrá ser usado en la infraestructura gubernamental.
Asimismo, deberán ubicar el  símbolo de identidad institucional para la identificación de bienes muebles e inmuebles destinados a uso del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, sus Municipios, los entes de gobierno en sus tres poderes de gobierno.

Las plazas, escuelas, postes, arbotantes, juegos, bancas, bardas, camellones, banquetas, vehiculos, edificios, y demás elementos que integren la imagen urbana de los Municipios y del Estado, deberán atender los colores de la imagen institucional que sean elegidos a través de los concursos que emita cada uno de los entes de Gobierno 

CAPITULO II

De la Imagen Institucional y Urbana y

 del Símbolo de Identidad Institucional
Artículo 3. La política de imagen institucional y urbana del Estado  de Coahuila de Zaragoza y sus Municipios comprende todas las expresiones y comunicaciones encaminadas a describir las diversas actividades que realiza o promueve a través de sus dependencias y entes de Gobierno, así como aquellas que organice conjuntamente con instituciones de otros órdenes de gobierno, organismos sociales y privados, en que invariablemente deberá usarse el símbolo de identidad institucional  con las características que se determinen el Manual de Imagen a través de cada concurso para elegir la imagen y el símbolo de identidad institucional de cada uno de los entes de Gobierno de la Administración Pública en el Estado de Coahuila de Zaragoza.


Artículo 4. Para los efectos de esta ley, se entiende por:

I).- Administración Pública.- Es la administración pública municipal y estatal del Estado de Coahuila de Zaragoza en sus tres poderes: Ejecutivo, Legislativo, y Judicial en los niveles de Gobierno Estatal y Municipal.
II).- Bases.- Pasos o Procedimiento a seguir para la creación de los concursos mediante el cual se aprobará el manual de identidad que contiene el simbolo de identidad institucional, la imagen, eslogan, colores, diseños y emblemas representativos de cada ente de gobierno de la administración pública municipal y estatal del Estado de Coahuila de Zaragoza en sus tres poderes: Ejecutivo, Legislativo, y Judicial.
III).- Concursos.- Procedimiento de selección para escoger el símbolo de identidad institucional, emblemas, eslogan, colores e imagen institucional y urbana de la administración pública municipal y estatal del Estado de Coahuila de Zaragoza en sus tres poderes: Ejecutivo, Legislativo, y Judicial
IV).- Bienes y Edificios Públicos.- bienes muebles e inmuebles pertenecientes o en su caso que detenta la administración pública municipal y estatal del Estado de Coahuila de Zaragoza en sus tres poderes: Ejecutivo, Legislativo, y Judicial y en los que se desarrollan las actividades del sector público.

V).- Convocatoria.- Anuncio público que se realizará por cada ente de Gobierno en el que se dará a conocer a la ciudadanía las bases para los concursos mencionados en esta ley, a fin de que mediante un proceso de selección se escoja la imagen institucional de la administración pública municipal y estatal del Estado de Coahuila de Zaragoza en sus tres poderes: Ejecutivo, Legislativo, y Judicial. Y se obtenga como resultado un Manual de Identidad de cada uno de los entes de Gobierno de la Admunistración Pública.
VI).- Dependencias y Entidades.- Son las oficinas de gobierno pertenecientes a los Municipios y al Estado que brindan servicios públicos a la ciudadanía.
VII).- Congreso del Estado.- Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

VIII).-Eslogan.-La frase de identidad de los ciudadanos Coahuilenses que será escogida a través de los concursos que emita cada ente de Gobierno.

IX).- Estado.- Estado de Coahuila de Zaragoza. 
X).- Imagen Institucional.- Es la imagen o logotipo por la que el ciudadano conoce a las instituciones y entes de gobierno ya sea del poder Ejecutivo, Legislativo o Judicial, tanto Estatal como Municipal.
XI).- Municipio.- son Abasolo, Acuña, Allende, Arteaga, Candela, Castaños, Cuatro Ciénegas, Escobedo, Francisco I. Madero, Frontera, General Cepeda, Guerrero, Hidalgo, Jiménez, Juárez, La Madrid, Matamoros, Monclova, Morelos, Múzquiz, Nadadores, Nava, Ocampo, Parras, Piedras Negras, Progreso, Ramos Arizpe, Sabinas, Sacramento, Saltillo, San Buenaventura, San Juan de Sabinas, San Pedro, Sierra Mojada, Torreón, Viesca, Villa Unión, Zaragoza.
XII).- Poder Ejecutivo.- El Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza.

XIII).- Poder Judicial.- Las instituciones encargadas de administrar justicia en el Estado de Coahuila de Zaragoza.
XIV).- Poder Legislativo.- Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.


XV).- Símbolo de Identidad Institucional: eslogan o conjunto de elementos gráficos y audiovisuales, que deberá ser usado como distintivo en los documentos, bienes muebles e inmuebles, infraestructura, eventos y demás actividades que desarrolle la administración pública municipal y estatal del Estado de Coahuila de Zaragoza en sus tres poderes: Ejecutivo, Legislativo, y Judicial en el ejercicio de sus funciones. Pudiendo ser este símbolo el Escudo de Armas del Estado de Coahuila o de los Municipios.
XVI).- Manual de Identidad Institucional.- El manual responde a la necesidad de asegurar las correctas aplicaciones de los elementos de la identidad visual institucional de la Administración Pública. Se desarrolla tras los concursos emitidos por el Congreso del Estado. El Manual de Identidad Institucional constituye un instrumento de trabajo cuyas herramientas permitan el manejo adecuado de la imagen visual a través de una apropiada utilización del logotipo institucional, constituyéndose así un Manual de Identidad que permita sostener el reconocimiento pleno y significativo de la Administración Pública
XVII).- Ente de Gobierno.- Es la Administracion Pública Estatal y Municipales en sus tres Poderes: Ejecutivo, Legislativo y Judicial representadas para los fines de esta Ley por: el Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza, los 38 Ayuntamientos, la Junta de Gobierno del Congreso del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, el presidente del Tribunal Superior de Justicia, el Procurador General de Justicia del Estado de Coahuila de Zargoza, el Consejo Universitario de la Universidad Autonoma de Coahuila, asi como las maximas autoridades de la estructura Organica de: la Auditoría Superior del Estado de Coahuila, la Comisión Coahuilense de Conciliación y Arbitraje Médico, la Comisión de Derechos Humanos del Estado de Coahuila, el Instituto Coahuilense de Acceso a la Información Pública el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Coahuila, todos Sistemas de Agua y Organismos Descentralizados Municipales en el Estado de Coahuila de Zaragoza, los Organismos Autonomos Municipales y Estatales, Organismos Paraestatales y Paramunicipales, y Organismos Sindicales.

Artículo 5. Para la creación del símbolo de identidad institucional señalado en el artículo anterior, se estará a lo que fijen las bases de los concursos a los que deberá convocarse por parte de cada ente de Gobierno, para que participen los distintos sectores especializados en materia de diseño y la sociedad en general. 
La convocatoria deberá darle oportunidad a toda la ciudadanía para participar en la creación de la imagen institucional de la Administración Pública, por medios de las redes sociales o medios electrónicos los ciudadanos podrán votar por el diseño e imagen con la que se sientan más identificados como Coahuilenses.
De los concursos convocados debera obtenerse el Manual de Identidad de cada ente de gobierno de la administración pública municipal y estatal del Estado de Coahuila de Zaragoza en sus tres poderes: Ejecutivo, Legislativo, y Judicial.
Artículo 6. El símbolo de identidad institucional deberá ser de diseño sencillo, atractivo y contener caracteres que simbolicen los valores más representativos que deben concurrir en una Administración  Pública que representen a la sociedad coahuilense.
Por tanto, deberá estar libre de ideas, expresiones o imágenes, propias de algúna persona, partido político u organización privada o social con fines diferentes a los del ejercicio gubernamental.
Articulo 7.- Para la identificación de las oficinas públicas, quedará estrictamente prohibido, la utilización de colores, símbolos, eslogan e imagen institucional que tengan relación directa con los colores que contengan los símbolos, emblemas o logotipos del partido político en el poder.
El mismo criterio del párrafo anterior, aplica para el manejo e impresión de papelería oficial que utilicen todos los entes de gobierno en el Estado de Coahuila de Zaragoza

Artículo 8.- Se deberá  identificar a los bienes y edificios públicos, con el símbolo de identidad institucional, imagen o color, que no se encuentre en el supuesto del artículo anterior.


Artículo 9.- Los edificios públicos que son patrimonio de los Municipios y del Estado, pero que son administrados por los entes de gobierno de la administración pública municipal y estatal o las entidades del gobierno federal, así como por cualquier persona moral o física, y que tengan uso público, también serán sujetos de esta ley.
Artículo 10.- Dentro de los bienes y edificios públicos regulados por la presente ley, se encuentran las escuelas e instituciones de educación superior, vehiculos, que se encuentren bajo el resguardo de quienes reciben financiamiento municipal o estatal; así como las instituciones privadas que reciben recursos públicos de dichos niveles de gobierno.  

CAPITULO III

Del Uso y Protección de los Elementos de Identidad Institucional 
Artículo 11.- El símbolo de identidad institucional deberá ubicarse de acuerdo con los lineamientos, formatos y diseños que establezca el Manual de Identidad del ente de Gobierno de que se trate..
Artículo 12.- La identificación exterior de los edificios de las dependencias y todos los entes de gobierno de la Administración Pública en el Estado de Coahuila de Zaragoza y la de los vehículos a su servicio, así como los carteles de carácter informativo o publicitario que deban ser instalados en las vías públicas del Estado y sus Municipios, se ajustarán a lo dispuesto por esta ley y demás disposiciones legales aplicables.
Artículo 13.- El símbolo de identidad institucional deberá constar en todos los documentos administrativos y de tipo general, expedidos por las dependencias y los entes de gobierno de la Administración Pública en el Estado de Coahuila de Zaragoza. De igual manera, deberá ser instalado en todos los eventos de difusión, festejos, actos protocolarios y conmemorativos y en general, en todas las actividades que organice el Estado y sus Municipios. 
Artículo 14.- El uso del símbolo de identidad institucional del Estado y sus Municipios es propiedad de cada ente de gobierno y por ello, queda prohibida su utilización total o parcial por parte de personas físicas o morales diferentes a las autorizadas en esta ley, salvo previo consentimiento expreso del titular del titular del ente de que se trate. 
Artículo 15.- Las disposiciones relativas a la creación del símbolo de identidad institucional contenidas en el manual de imagen institucional de cada ente de gobierno en el Estado y sus Municipios deberá ser aprobadas por mayoría absoluta por el  Congreso del Estado, y los Decretos correspondientes serán publicados en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, para todos los efectos legales a que haya lugar.
Artículo 16.- Las disposiciones contenidas en esta ley, sólo podrán ser modificadas por resolución del Congreso del Estado de Coahuila de conformidad con la Ley Organica del Congreso del Estado.
Artículo 17.- La imagen institucional y urbana establecida en los Manuales de Identidad de cada ente de Gobierno en el Estado y sus Municipios bajo los tres poderes, solo podrá renovarse o modificarse cada doce años. 

CAPITULO IV
 SANCIONES

Artículo 18.- Las sanciones administrativas aplicables en caso del incumplimiento de la presente ley, serán las establecidas en la ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila de Zaragoza; lo anterior, sin perjuicio de la responsabilidad penal que pudiera resultar.

ARTÍCULOS TRANSITORIOS
 PRIMERO.- La presente ley entrará en vigor el día siguiente  de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
 SEGUNDO.- Dentro de los sesenta días naturales siguientes a la entrada en vigor de la presente ley, cada ente de gobierno en el Estado de Coahuila de Zaragoza, deberá emitir las convocatorias a que se refiere el artículo 5, invitando a la sociedad en general para que participe en la definición del símbolo de identidad institucional gubernamental de la la administración pública municipal y estatal del Estado de Coahuila de Zaragoza en sus tres poderes: Ejecutivo, Legislativo, y Judicial.


TERCERO.- Cada ente de Gobierno en el Estado de Coahuila de Zaragoza deberá expedir y enviar al Congreso del Estados para su aprobación su Manual de Identidad en un plazo que no exceda 120 días a partir de la entrada en vigor de la Ley.
CUARTO.- Durante los tiempos y plazos establecidos en los transitorios SEGUNDO y TERCERO y en tanto no se cuente con los Manuales de Identidad resultado de los concursos establecidos en esta Ley, será obligatorio que a partir del primero de enero del 2018 cada ente de Gobierno de la Administración Publica, debera adoptar como símbolo de identidad institucional el escudo de armas que le corresponda, es decir, si es una entidad con jurisdicción en todo el Estado adoptara el Escudo de Armas de Coahuila de Zaragoza, sino debera adoptar el Escudo de Armas del Municipio que le corresponda. Los colores que debera utilizar deberán ser unicamente los que se contienen en el Escudo de Armas que le corresponde omitiendo los que tengan relación directa con los colores que contengan los símbolos, emblemas o logotipos del partido político en el poder o que fueron utilizados durante la campaña electoral. 
En tanto no se cuente con el Manual de Identidad, el único eslogan que podrán utilizar es el que caracterice al ente de gobierno de que se trate y que hubiera perdurado por al menos dos administraciones de gobierno.  
QUINTO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan a la presente ley. 
DADO en el Salón de Sesiones del Congreso del Estado, en la Ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, al día diez del mes de Mayo del año dos mil dieciséis. 
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