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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto que adiciona el numeral 7 al artículo 184, al Código Electoral para el Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual propone que en ningún caso se permita el acceso a las mamparas de votación a personas que porten celulares, cámaras fotográficas, de videograbación, escáner o algún aparato electrónico.

Planteada por el Diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 18 de Mayo de 2016.

Turnada a la Comisión Especial Encargada de la Armonización de Nuestra Legislación Estatal con la Federal, en Materia Político-Electoral.

Fecha del Dictamen: 1 de Agosto de 2016.

Decreto No. 518

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 61 / 1 de Agosto de 2016.
01 DE MARZO DE 2017

Resolución emitida por la Suprema Corte de Justicia de la Nación, con relación a la Acción de Inconstitucionalidad 76/2016 y sus Acumuladas 79/2016, 80/2016 y 81/2016, promovidas por los Partidos Joven de Coahuila, de la Revolución Democrática, Acción Nacional  y Morena.

DICTAMEN 21 DE MARZO DE 2017

DECRETO 809 / UNANIMIDAD 23 F
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 23 / 23 de Marzo de 2017.
H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

El que suscribe, diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la siguiente iniciativa de reforma al Código Electoral para el Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos

Para la promoción y emisión del voto, las autoridades electorales tanto federales como locales, debe vigilar en todo momento que se respeten ciertas reglas.

Primeramente se debe cuidar que la promoción del voto sea imparcial, es decir, no deberá incidir en las preferencias electorales de los ciudadanos, ni generar confusión, presión o coacción en los electores o afectar la equidad en la competencia electoral; y segundo, tal promoción deberá respetar en todo momento las características que, por ley, tiene el sufragio las cuales son el ser universal, libre, secreto, directo, personal e intransferible, buscando en todo momento que el voto sea razonado e informado.
En resumen, la promoción del voto deberá tener como finalidad fomentar la mayor participación ciudadana en los procesos electorales, así como fortalecer los valores, prácticas e instituciones de la democracia.
Por lo general, las demandas más expresadas por los partidos políticos o candidatos que no resultan triunfadores al término de un proceso electoral, es que hubo compra de votos durante el desarrollo de la jornada electoral, por parte de personas que son afines a un partido político o candidato, así como como el hecho de que se condicionaron la entrega de ciertos apoyos sociales a cambio de votar por un determinado candidato o partido.

En la práctica, quienes participamos en procesos electorales, podemos advertir, que durante la jornada electoral, algunas organizaciones políticas condicionan a los ciudadanos a que les demuestren que votaron por su partido o candidato, para poderles entregar el apoyo económico o en especie  prometido por tal acción.

Con el desarrollo de las tecnologías, hoy en día la mayor parte de la población tiene acceso a un celular con cámara fotográfica, el cual les permite para el caso que estamos refiriendo tomar una fotografía de la boleta ya cruzada en favor de un partido o candidato en particular, pudiendo con ello acceder al apoyo económico o en especie que les fue prometido.

El hecho de presionar a los ciudadanos, para que entreguen una prueba (fotografía) de que efectivamente votaron por un partido político o candidato, es una muestra de que se están violando los principios rectores del voto, en el sentido que este debe ser libre y secreto.

Es por eso que el día de hoy y con el fin de que se respete la libertad y secrecía del voto, es que propongo esta iniciativa de reforma al Código Electoral del Estado, la cual tiene el propósito de evitar que se fotografíe, escanee o se video grave, la boleta electoral al momento de emitir el sufragio, y con ello proteger al ciudadano que pudiera estar presionado o condicionado a votar por algún partido o candidato en particular.

Compañeras y compañeros diputados, la reforma que hoy se propone tiene, el objetivo principal de salvaguardar la libertad y secrecía al emitir el voto por parte de los ciudadanos, sin que exista ningún tipo de condición al momento de hacerlo, eliminando con ello la impunidad de los actos contra el sufragio efectivo, y en consecuencia, lograr que la manifestación de la voluntad de dichos ciudadanos sea realmente respetada.
En virtud de lo antes expuesto, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Reforma al Código Electoral para el Estado de Coahuila de Zaragoza, que adiciona el numeral 7 al artículo 184 para quedar como sigue.

Artículo 184.

1.
Corresponde al presidente de la mesa directiva el ejercicio de la autoridad para preservar el orden, asegurar el libre acceso de los electores y garantizar en todo tiempo el secreto del voto.
Numeral 2 al 6…..

7. En ningún caso se permitirá el acceso a las mamparas de votación a personas que porten celulares, cámaras fotográficas, de videograbación, escáner o algún aparato electrónico. 

ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- Las presentes modificaciones al Código Electoral del Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Saltillo, Coahuila a 9 de Mayo de 2016
Atentamente

Dip. Leonel Contreras Pámanes
Coordinador de la Fracción Parlamentaria

 “Manuel Muñoz Olivares”
del Partido Primero Coahuila.
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