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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto que Adiciona la Sección V, y el Artículo 152 Bis, a la Ley de Ejecución de Sanciones Penales y Reinserción Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone  que los internos, sus familias y demás personas que determine la autoridad correspondiente, están obligados a participar en los servicios de prevención, asistencia y atención familiar, siempre y cuando se atienda a criterios que favorezcan la vinculación con su entorno familiar y social.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 18 de Mayo de 2016.

Turnada a las Comisiones Unidas de Seguridad Pública y de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA con proyecto de decreto que ADICIONA LA SECCIÓN V, Y EL ARTÍCULO 152 BIS, A LEY DE EJECUCIÓN DE SANCIONES PENALES Y REINSERCIÓN SOCIAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México. 
H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.- 
En los últimos años la familia ha sufrido una gran transformación, los hogares se han vuelto más pequeños, y se ha presentado un considerable aumento en el número de divorcios y de familias monoparentales, presentando dificultades a la hora de cumplir con sus responsabilidades, y costándoles cada vez más el ocuparse de los niños, de las personas mayores, así como el ayudar a que estos aprendan el funcionamiento de la vida en sociedad.
Aunado a esto, tomemos en cuenta que no es lo mismo la situación de limitación de una familia que interactúa dentro de prisión, a una que convive en un entorno más saludable; En una familia que lo hace fuera, el manejo y la proximidad tiende a ser mucho más gentil y cercano, pero en una que convive con algún interno, la relación es forzada, dándose entre personas que en ocasiones no tienen una relación de parentesco, y en la mayoría de los casos con orígenes, aficiones, hábitos, y rutinas de comportamiento totalmente diferentes.

Es por ello que el artículo 16 de la Declaración Universal de los Derechos Humanos, señala que la familia es el elemento natural y fundamental de nuestra sociedad, teniendo derecho a su protección, por lo que la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos señala en su artículo 18 que el sistema penitenciario se organizará sobre la base del respeto a los derechos humanos, como medio para lograr la reinserción del sentenciado a la sociedad, y procurar que no vuelva a delinquir, observando los beneficios que para él prevé la ley.
Lamentablemente lo anterior aún no es una realidad, en 71 centros penitenciarios revisados por la CNDH se pudo observar un deficiente control del ingreso de visitas tanto familiar como íntima, situación que vulnera el control que debe tener la autoridad sobre el Centro, favoreciendo la violencia dentro del mismo;
 Si bien nuestra Ley de Ejecución de Sanciones Penales y Reinserción Social prevé como derecho de los internos imputados y sentenciados, la comunicación con sus familiares, aún persisten problemáticas que continúan representando de forma adicional una carga económica y emocional para las mismas, como por ejemplo el fallecimiento de internos, ya que es común que se encuentren alejados de su entorno, coincidiendo con situaciones de escasos recursos económicos que obstaculizan el contacto familiar, así como con el seguimiento y apoyo para una defensa eficaz, sin olvidar que los trámites para la entrega y traslado de los cuerpos resultan complicados y agobiantes.

Es obvio que la sana comunicación familiar representa un factor clave en el desarrollo de un entorno más seguro y estable, tenemos que aceptar que el grado en que las personas se relacionan unas con otras sensorialmente, y el modo en el que emplean su tiempo, no solo determinan el punto en que estarán hacinadas, sino también los métodos aplicables al alivio del hacinamiento.

De lo antes señalado se advierte la existencia de un hecho que contraviene lo dispuesto en las normas nacionales e internacionales que regulan la vida en reclusión, afectando su seguridad personal y jurídica, su derecho a la reinserción social positiva, y su derecho a recibir un trato digno y humano, lo que repercute también de manera directa en los familiares de los internos.

Es por esto que el 15 de diciembre del año pasado se publicó en el Estado la Ley de Prevención, Asistencia, y Atención de la Violencia Familiar, la cual comprende dentro de su articulado la implementación de un programa de terapia familiar, cumpliendo con la finalidad de proteger la organización y el desarrollo de la familia; Sin embargo, este solo resulta aplicable en los casos en que se considere que una persona es generadora de violencia familiar: ¿Qué pasa con las demás relaciones conflictivas entre miembros de la familia?, los malestares asociados con la ansiedad, depresión, duelos, los problemas con los hijos, o el apoyo a miembros de la familia que atraviesan una separación o divorcio.
Es por lo antes mencionado que el reforzar los ejes de la reinserción social con la implementación de un adecuado tratamiento familiar penitenciario, nos ayudaría a cumplimentar con los objetivos del Plan Estatal de Desarrollo, mejorando las capacidades de las personas en situación de vulnerabilidad, haciendo efectivos sus derechos, y favoreciendo su incorporación a una vida plena.

De aprobarse la presente reforma estaríamos cumpliendo con las estrategias respecto al diseño de políticas públicas de prevención, y atención a conductas emocionales nocivas que afectan la cohesión familiar de los coahuilenses, dando seguimiento a las necesidades de menores de edad en desamparo, jefas de familia, personas adultas mayores, y personas con discapacidad en condiciones de pobreza. 
De igual forma impulsaríamos el incremento en el nivel de bienestar de las familias coahuilenses, garantizando su acceso a los derechos sociales, estableciendo nuevos mecanismos y acciones para fomentar programas sociales más participativos que asistenciales.
Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente: 
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE ADICIONA LA SECCIÓN V, Y EL ARTÍCULO 152 BIS, A LEY DE EJECUCIÓN DE SANCIONES PENALES Y REINSERCIÓN SOCIAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
SECCIÓN V

PREVENCIÓN, ASISTENCIA Y ATENCIÓN FAMILIAR

Artículo 152 bis. Los internos, sus familias, y demás personas que determine la autoridad correspondiente, están obligados a participar en los servicios de prevención, asistencia, y atención familiar, siempre y cuando se atienda a criterios que favorezcan la vinculación con su entorno familiar y social.

Las autoridades están obligadas a brindar la asistencia o vinculación a programas de terapia familiar, y a programas de rehabilitación por el consumo de alcohol u otras drogas, como factores coadyuvantes en los procesos tendentes a la reinserción social efectiva. 
T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El Poder Ejecutivo del Estado tendrá 180 días a partir de la publicación del presente decreto, para realizar las adecuaciones a las disposiciones pertinentes. 

SEGUNDO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.
Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 17 de mayo de 2016.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
� La sobrepoblación en los centros penitenciarios de la república mexicana, análisis y pronunciamiento. CNDH 2015 


� Diagnostico Nacional de Supervisión Penitenciaria 2015


� Expedientes CNDH/3/2013/8497/Q y CNDH/3/2014/6690/Q.





