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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se  adiciona el Artículo 22 Bis, de la Ley de Protección Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Con relación a la formación de los servidores públicos adscritos a las unidades de protección civil y de los servicios de atención de emergencias.

Planteada por el Diputado Antonio Nerio Maltos, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 18 de Mayo de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 12 de Septiembre de 2017.

Decreto No. 944

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 080 / 6 de Octubre de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE  ADICIONA EL ARTÍCULO 22 BIS, DE LA LEY DE PROTECCIÓN CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO ANTONIO NERIO MALTOS; CON RELACIÓN A LA FORMACIÓN DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS ADSCRITOS A LAS UNIDADES DE PROTECCIÓN CIVIL Y DE LOS SERVICIOS DE ATENCIÓN DE EMERGENCIAS.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

Los que suscribimos, Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del   Diputado Antonio Nerio Maltos, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en nuestro carácter de Diputadas y Diputados integrantes de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se adiciona el artículo 22 Bis, de la Ley de Protección Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La Protección Civil es una actividad corresponsable y participativa, cuyas bases fundamentales son la autoprotección y conservación del individuo, sus bienes, ambiente y entorno, lo que posibilita su interacción social para prevenir, preparar y mitigar los diversos factores de riesgo natural, es por ello que como parte del sistema estatal de protección civil, los Planes y Programas en la materia, son una herramienta fundamental. Estos instrumentos son importantes para que todas las poblaciones, autoridades, empresas, industrias y establecimientos, asentados en nuestro estado, estén protegidas en materia de Protección Civil de manera responsable, asumiendo los riesgos a los que pueden estar expuestos, así como para llevar a cabo las medidas correspondientes, antes, durante y después de un alto riesgo, emergencia, siniestro o desastre. 

Nuestro estado está expuesto a un gran número de fenómenos tanto naturales, como provocados por el hombre, que hacen que sus habitantes se encuentren vulnerables a diversos agentes perturbadores, conocidos como riesgos, los cuales pueden afectar sus vidas, sus bienes, el ambiente y entorno. 
Aun y cuando se tomen todas las precauciones pertinentes, Los Siniestros, Accidentes, Desastres Naturales, Industriales, etc., Estos pueden presentarse. Por lo que debemos encontrarnos lo mejor preparados para enfrentarnos a esas posibilidades con las menores perdidas, dando prioridad al salvamento de las vidas humanas sobre el de los bienes materiales. 

La presente iniciativa contiene un proyecto enfocado a tomar medidas para aumentar la calidad de la seguridad en materia de protección civil de todas y todos los Coahuilenses. Se trata de una propuesta que busca prevenir y disminuir al máximo los desastres y siniestros que ponen en riesgo la vida de la gente, y para evitar al máximo los daños al patrimonio público y privado, por medio de una buena coordinación y organización de las unidades y consejos de protección civil, por lo cual será de gran ayuda que estos tengan una preparación básica homologada. 

Es de gran importancia considerar lo que contempla nuestra constitución local, en el  artículo 172, el cual establece entre los derechos sociales de toda persona que:

(…) Todos tienen derecho a disfrutar de un medio ambiente adecuado para el desarrollo de la persona, así como el deber de conservarlo. El Estado y los Municipios, dentro del ámbito de sus respectivas competencias, velarán por la utilización racional de todos los recursos naturales, con el fin de proteger y mejorar la calidad de la vida y defender y restaurar el medio ambiente, apoyándose en la indispensable solidaridad colectiva….

De la norma citada, se desprende que la protección de los habitantes del estado de Coahuila de Zaragoza ante los hechos fortuitos que afecten su integridad física y su patrimonio, debiendo no sólo incluir medidas de la autoridad  para apoyar a la ciudadanía después de un siniestro, sino que también es necesario también, que las autoridades competentes emprendan acciones preventivas permanentes, para aquellos sucesos que es posible evitar.

La Ley de Protección Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza es un ordenamiento local cuyas disposiciones tienen por objeto establecer las bases para la protección de las personas, bienes y medio ambiente, ante la eventualidad de desastres en el Estado, así como establecer la integración y operación del Sistema Estatal de Protección Civil, frente a todo incidente natural o provocado, que pueda menoscabar o destruir el bienestar de la Población.

Ahora bien, es pertinente notar que la mencionada ley inserta, en su capítulo cuarto, referente a la educación y capacitación en materia de protección civil,  específicamente en el artículo 22 disposiciones referentes a que el “Consejo Estatal y los consejos municipales realizarán campañas permanentes de capacitación a la población en materia de protección civil”. Esto se traduce, claramente, en la obligación de la autoridad de capacitar a la ciudadanía para identificar los escenarios vulnerables, peligrosos para prevenir que puedan perjudicar a la población.

Sin embargo, nuestra ley local no prevé de forma precisa lo referente a la capacitación y la formación especializada que deben tener los servidores públicos adscritos a las unidades municipales de protección civil; particularmente, omite obligarlos a recibir un curso básico que les permita conocer el funcionamiento del sistema estatal de protección civil y de esta manera aplicar las acciones correctas  para el adecuado desenvolvimiento de los planes y programas de protección civil.

Por medio de esta propuesta, buscamos que todos los servidores públicos adscritos a los servicios de atención de emergencias y protección civil cuenten con una capacitación  básica común que les permita conocer el funcionamiento del Sistema Nacional y Estatal de Protección Civil. Para ello, deberán efectuar un curso específico a través de alguna de las instituciones registradas en la Escuela Nacional de Protección Civil, donde se les expida un certificado de competencia en la materia,  y así de esa forma adquieran  los conocimientos y aptitudes generales básicos para ejercer funciones en las unidades de protección civil, con la finalidad de que como órganos operativos de los planes y programas de protección civil, puedan prestar la atención debida a la población, actuando de manera coordinada y oportuna para salvaguardar la vida, los bienes, el entorno y el ambiente de todas y todos los Coahuilenses.
Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.-  Se adiciona el artículo 22 Bis; de  La ley de Protección Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
 
 

Artículo 22 Bis.-. . .
 
Todos los elementos operativos adscritos a las unidades de Protección civil y a los servicios de atención de emergencias, deberán contar con una capacitación básica común que les permita conocer el funcionamiento del Sistema Estatal de Protección Civil.

Para ello, deberán efectuar un curso específico que será impartido por alguna de las instituciones registradas en la Escuela Nacional de Protección Civil, el cual contendrá las materias que les permitan adquirir los  conocimientos y aptitudes generales básicas, para ejercer sus funciones en las unidades de Protección Civil y en los servicios de atención de emergencias.

 

T R A N S I T O R I O 

PRIMERO.- La presente reforma entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 18  de Mayo de 2016
Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS. 

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE  ADICIONA EL ARTÍCULO 22 BIS, DE LA LEY DE PROTECCIÓN CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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