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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el primer párrafo del Artículo 52 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual propone establecer con claridad quienes son los sujetos obligados al pago del impuesto sobre adquisición de inmuebles.

Planteada por el Diputado Francisco Tobías Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 26 de Mayo de 2016.

Turnada a la Comisión de Hacienda.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA EL CÓDIGO FINANCIERO PARA LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA EL DIPUTADO FRANCISCO TOBIAS HERNÁNDEZ, CONJUNTAMENTE CON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIERREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

HONORABLE PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

P R E S E N T E.-

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS.

El suscrito, Diputado Francisco Tobias Hernández, conjuntamente con las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional, que también suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 60 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 22 fracción V, 144 fracción I, 147, 153, 154, 168 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos presentar a esta Soberanía la presente Iniciativa con proyecto de Decreto por la cual se reforma el Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza:

E X P O S I C I Ó N  D E  M O T I V O S
El 7 de noviembre de 2013 fue publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, el nuevo Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, el cual trajo entre sus innovaciones el principio de equilibrio presupuestal, así como una mejor vinculación entre el presupuesto, las metas, los objetivos y programas con los Planes Municipales de Desarrollo, así mismo se tomaron medidas contundentes para llevar una mejor fiscalización y rendición de cuentas, y que el ejercicio del presupuesto se haga de una manera más transparente.

En este contexto, la reforma dio paso a que se cumplieran con muchos objetivos primordiales como lo es el combate a la pobreza y la lucha contra la violencia y criminalidad, toda vez que se obligó a los ayuntamientos a destinar una partida de su presupuesto para la prevención y erradicación de la pobreza extrema y a su vez permitió que se fortalecieran las instituciones de seguridad pública para combatir la inseguridad.

En este orden de ideas, la emisión de este Código trajo muchos beneficios para todos los coahuilenses, así como una mejor distribución del gasto público, lineamientos claros y precisos que otorgan a los municipios las herramientas necesarias para llevar un mejor control y administración de sus recursos. Sin embargo lo anterior no quiere decir que este ordenamiento no pueda seguir perfeccionándose, a efecto de hacerlo más claro, para mejorar su aplicabilidad.

Por lo anterior, es conveniente reformar el artículo 52 referente a los sujetos obligados a pagar el impuesto sobre adquisición de inmuebles, que a la letra establece lo siguiente: “Están obligados al pago de este Impuesto, las personas físicas o morales que adquieran los inmuebles y derechos sobre los mismos a que se refiere la Sección anterior.” Cabe destacar que no existe “sección anterior” por lo que al hablar sobre ésta, se refiere a los artículos que le anteceden, los cuales establecen el objeto del impuesto sobre adquisición de inmuebles y que forman parte del capítulo segundo referente al mismo. Por tal motivo es que se propone reformar dicho artículo a efecto de que este error de redacción sea corregido y quede de la siguiente manera: “… los inmuebles y derechos sobre los mismos a que se refiere este capítulo.”
Cabe destacar que es nuestra obligación  brindar un marco jurídico claro, preciso y que otorgue certeza jurídica a todos los coahuilenses, más aún cuando se trata de materia fiscal y financiera.

En virtud de lo anterior, es que ponemos a su consideración, para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de:
DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL CÓDIGO FINANCIERO PARA LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ÚNICO.- Se reforma el primer párrafo del artículo 52 del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue: 

…

ARTÍCULO 52.- Están obligados al pago de este Impuesto, las personas físicas o morales que adquieran los inmuebles y derechos objeto del impuesto.
…
TRANSITORIOS
ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
ATENTAMENTE,

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 26 DE MAYO DE 2016

DIPUTADO FRANCISCO TOBIAS HERNANDEZ

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA EL CÓDIGO FINANCIERO PARA LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
