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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se reforma el primer párrafo y se complementa la fracción XVII  del Artículo 126; del Código Municipal  para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Con relación a la suplencia de la figura del secretario del Ayuntamiento, así como de la expedición de las constancias de identidad y vecindad.

Planteada por el Diputado Antonio Nerio Maltos, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 26 de Mayo de 2016.

Turnada a la Comisión de Asuntos Municipales y Zonas Metropolitanas.

Fecha del Dictamen: 20 de Diciembre de 2016.
Decreto No. 734

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O . 7 / 24 de Enero de 2017.

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE  REFORMA  EL PRIMER PÁRRAFO Y SE COMPLEMENTA LA FRACCIÓN XVII  DEL ARTÍCULO 126; DEL CÓDIGO MUNICIPAL  PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO ANTONIO NERIO MALTOS; CON RELACIÓN A LA SUPLENCIA  DE LA FIGURA DEL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, ASÍ COMO DE LA EXPEDICIÓN DE CONSTANCIAS DE IDENTIDAD Y VECINDAD.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

Los que suscribimos, Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, por conducto del   Diputado Antonio Nerio Maltos, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en nuestro carácter de Diputadas y Diputados integrantes de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma el primer párrafo y se complementa la fracción XVII  del artículo 126; del Código Municipal  para el Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos establece en su artículo 115 que el municipio es la base de la división territorial, y de la organización política y administrativa de nuestro país. Por lo tanto, la Administración Pública Municipal es la autoridad más cercana a los ciudadanos, donde estos demandan solución a sus necesidades sociales básicas, por lo cual, es ahí en las funciones administrativas donde los servidores públicos municipales asumen el gran compromiso de atender de manera responsable, eficiente y eficaz las tareas del gobierno municipal.
En el desenvolvimiento de las actividades municipales, más que en cualquier nivel de gobierno, se ventilan los inconvenientes de la existencia  diaria de la población  y es ahí en donde  se presentan la mayoría de las problemáticas que continuamente aquejan la vida cotidiana de los ciudadanos; por lo cual, es de gran importancia, adjudicar  de mayor fortaleza institucional a las entidades municipales, para tengan facultades que les permitan atender de manera más eficiente los requerimientos y solicitudes de la sociedad.
La figura del Secretario del Ayuntamiento, tiene funciones fundamentales  en el desarrollo de las actividades administrativas del Municipio, entre otras, tiene la facultad de asistir a las sesiones de cabildo y fungir como secretario de actas, autentificar con su firma los acuerdos, documentos y comunicaciones oficiales emanados del Ayuntamiento y del Presidente Municipal, asimismo, está en constante relación  con las asociaciones  civiles de participación ciudadana, que tienen como objeto labores sociales de bien común.

En nuestro Estado de Coahuila de Zaragoza, el Código Municipal no dispone expresamente una superioridad jerárquica  entre los miembros de las direcciones u órganos de la administración municipal, pero determina en las facultades y obligaciones  del Secretario del Ayuntamiento la gran importancia que esta figura tiene. 
Haciendo un análisis de Derecho Comparado, de los Códigos Municipales de otros  Estados de la República, se advierte que en algunos de ellos, se contempla la sustitución de los secretarios del ayuntamiento cuando estos se ausentan de las actividades que les confiere el  código municipal y de igual forma esta figura del secretario del ayuntamiento en muchos de los códigos municipales se encuentra facultado para expedir constancias de identidad y constancias de vecindad. 
En ese orden de ideas, se observa que en este momento no existe dentro de nuestro Código municipal, algún artículo que dé certidumbre en relación a la ausencia del secretario del ayuntamiento, y que además prevea su suplencia, por lo que debemos tener en cuenta que esta figura  tiene facultades y obligaciones de gran importancia dentro de la organización y funcionamiento del ayuntamiento, por lo tanto, al ausentarse aparecen diversos inconvenientes administrativos. 
En algunas legislaciones municipales,  las responsabilidades del secretario son asumidas por algún director o  Regidor, para despachar provisionalmente las actividades que otorga nuestro código municipal al Secretario del Ayuntamiento. 
Por otro lado, y en relación a las Constancias de Identidad, cabe señalar que son un documento de identificación con fotografía que ayuda a las personas a realizar diversos trámites, sobre todo en aquellos supuestos de extravío de la credencial de Elector  expedida por el Instituto Nacional Electoral, en las rectificaciones de acta ante el registro civil, entre otros tramites personales;  De igual forma la constancia de vecindad es un escrito donde se certifica que un ciudadano efectivamente ha tenido su residencia dentro del territorio del municipio por un período mayor de seis meses y que tiene un modo honesto de vivir. Estos documentos de identidad y de vecindad ya se expiden en la mayoría de los municipios de  nuestro estado. Actualmente las Constancias en mención carecen de  sustento legal para su expedición, por lo que es apremiante legislar para que los citados documentos sean suscritos por el secretario del ayuntamiento dotándolo  de esa facultad,  con el fin de que estas constancias estén fundamentadas de manera clara en nuestro Código Municipal del Estado de Coahuila de Zaragoza.
Por las razones anteriormente expuestas, se hace necesario se reforme nuestro Código Municipal del Estado, particularmente en lo que se refiere a el fundamento legal donde se prevea el supuesto de la suplencia del Secretario del Ayuntamiento en sus faltas temporales, de igual forma, para que dentro de las facultades y obligaciones de esta figura, se estipule la capacidad expresa para que pueda expedir constancias de identidad y de vecindad. 

Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.-  Se  reforma el primer párrafo y se complementa la fracción XVII  del artículo 126; del   Código Municipal  para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

 

 

Artículo 126.- El Secretario del Ayuntamiento, será nombrado por el ayuntamiento a propuesta del Presidente Municipal  como lo señala el artículo 124 del presente Código, sus ausencias temporales serán cubiertas por quien designe el ayuntamiento, y además de las que le señale el Reglamento Interior, tendrá las siguientes facultades y obligaciones:
 

I. a XVI.
 

XVII. . Expedir las constancias de identidad, residencia y vecindad que le soliciten los habitantes del Municipio.
XVIII…
 
T R A N S I T O R I O 

PRIMERO.- La presente reforma entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a  26 de Mayo de 2016
Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIP. ANTONIO NERIO MALTOS. 
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE  REFORMA  EL PRIMER PÁRRAFO Y SE COMPLEMENTA LA FRACCIÓN XVII  DEL ARTÍCULO 126; DEL CÓDIGO MUNICIPAL  PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA. 
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