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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se modifican los Artículos 16, 17 y 29 de la Ley de Igualdad Entre Mujeres y Hombres del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Con relación a las atribuciones del titular del Ejecutivo y de la Secretaría de las Mujeres, en el que se incorporan al ámbito social, los vínculos necesarios para generar la colaboración permanente con organismos públicos y privados, para establecer la igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres.
Planteada por las Diputadas Sonia Villarreal Pérez e Irma Leticia Castaño Orozco, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 26 de Mayo de 2016.

Turnada a la Comisión de Igualdad y No Discriminación.

Fecha del Dictamen: 7 de Diciembre de 2016.
Decreto No. 613
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O . 5 / 17 de Enero de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE MODIFICAN DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY DE IGUALDAD ENTRE MUJERES Y HOMBRES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA SONIA VILLARREAL PÉREZ Y LA DIPUTADA IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA
P R E S E N T E.-

Los que suscribimos, Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la  Diputada Sonia Villarreal Pérez, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en nuestro carácter de Diputadas y Diputados integrantes de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se agrega una fracción al artículo 16; Se reforma el artículo 17 en sus fracciones VIII, IX, XI y se agregan las fracciones XIV y XV y se reforma el artículo 29 en su fracción X, de la Ley de Igualdad entre Mujeres y Hombres del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La Declaración Universal de los Derechos Humanos, ratifica el principio de no discriminación y proclama que todos los seres humanos somos libres e iguales en derechos y que toda persona puede exigir vivir con dignidad y libertades, sin distinción alguna.

 

De igual forma, en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, artículo 4º.  y artículo 1º, se establece que todas las personas gozamos de derechos humanos, proclamando la igualdad entre hombres y mujeres y prohibiendo la discriminación por razón de sexo, y otras condiciones.

  

Como consecuencia se reconoce el pleno reconocimiento de la igualdad formal ante la ley, y el reconocimiento de la igualdad como un principio jurídico universal.

Otros organismos e instrumentos internacionales que han marcado una serie de compromisos y recomendaciones con la finalidad de alcanzar las Metas de Desarrollo del Milenio, que establecen como su tercer objetivo: Promover la Igualdad de Género y la Autonomía de la Mujer son: Fondo de Naciones Unidas para la Mujer (UNIFEM), el Programa de Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD) o el Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Derechos Humanos en México. 

 

El 15 de septiembre de 1995, se aprobó la Declaración de Beijing en la IV Conferencia Mundial sobre la Mujer; misma que establece la necesidad de un nuevo compromiso internacional, regulado a través de 13 ejes de trabajo cuya finalidad es alcanzar las metas de igualdad, desarrollo y paz de las mujeres de todo el mundo; de la misma manera, la Plataforma de Acción emanada de esta Conferencia, precisa la necesidad de establecer mecanismos institucionales que lleven a los países a alcanzar en los hechos las metas antes descritas.

 

Cabe destacar que en agosto de 2007, durante el Consenso de Quito, se acordó específicamente que en América Latina y el Caribe, se deben adoptar medidas legislativas, presupuestarias y reformas institucionales que refuercen la capacidad técnica y de incidencia política de los mecanismos gubernamentales para el adelanto de las mujeres.

 

El 5 marzo de 2007, en cumplimiento al compromiso internacional,  se llevó a cabo la firma del Pacto Nacional 2007 para la Igualdad entre Mujeres y Hombres, que representa un esfuerzo interinstitucional en el que confluyeron representantes tanto del Poder Ejecutivo como Legislativo en los órdenes del gobierno federal y estatal, cuyo objetivo fue realizar diversas acciones para armonizar la legislación federal y local en materia de presupuestos con perspectiva de género; el derecho a la salud integral de las mujeres; la Ley General para la Igualdad entre Mujeres y Hombres y la Ley General de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia.

 

Dentro de la función legislativa, fue expedida la Ley para la Igualdad entre Hombres y Mujeres, publicada en el Diario Oficial de la Federación el 02 de Agosto de 2006, la cual, sienta las bases generales para que las entidades federativas incorporen en sus sistemas normativos locales, las herramientas y mecanismos prescritos por las convenciones internacionales en materia de derechos humanos de las mujeres, equidad de género, y erradicación de la discriminación.

 

En nuestro Estado, la Ley fue publicada en el Periódico Oficial el 31 de mayo de 2013 y es soportada por un marco normativo amplio en materia de protección de los derechos y la igualdad entre Mujeres y Hombres: Ley de Prevención, Asistencia y Atención de la Violencia Familiar; Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia; Ley para la Prevención Social de la Violencia y de la Delincuencia con la Participación Ciudadana; Ley de Asistencia Social y Protección de Derechos; Ley para Promover la Igualdad y Prevenir la Discriminación y Ley de Víctimas. 
El Plan Estatal de Desarrollo 2011-2017, señala dentro del eje rector: Una Nueva Propuesta para el Desarrollo Social, la igualdad e inclusión social como uno de sus componentes, el cual  pretende lograr; entre otras estrategias y acciones, la perspectiva de género aplicada en todos los ámbitos de la gestión gubernamental, con el propósito de lograr una mayor igualdad entre mujeres y hombres. 
El interés en nuestro estado por alcanzar esta meta es claro, por eso, tanto el Poder Ejecutivo como el Legislativo, han puesto particular interés en armonizar la normativa, y debido a esto el pasado mes de abril, este Honorable Congreso aprobó diversas reformas que la ponen en sintonía con la Ley General, y allanan el caminio para alcanzar el objetivo.

Sin embargo, hay aspectos que quedan pendientes, por lo que esta iniciativa pretende contribuir a la inclusión de algunos aspectos que aporten solidez al objetivo de lograr la igualdad sustantiva entre mujeres y hombres. 

En este tenor, la presente iniciativa propone incorporar al ámbito social, los vínculos necesarios para generar la colaboración permanente con organismos públicos y privados en los términos de igualdad a fin de garantizar en nuestra entidad, la igualdad de oportunidades.

Así mismo, se incluye la evaluación y no solo la promoción de la participación equilibrada entre mujeres y hombres en los cargos de elección popular, a razón de impulsar la participación de las mujeres no como cuota de género, sino como un derecho igualitario que permita cambiar la percepción ciudadana respecto de esta participación.

Además, se asigna a la Secretaría de las Mujeres la responsabilidad de suscribir convenios que contribuyan a la institucionalización de la perspectiva de género y el desarrollo de la igualdad entre hombres y mujeres, a fin de dar cumplimiento a la responsabilidad de evaluar la aplicación de la Ley en los ámbitos público y privado. 
Por último, y para definir los criterios que deben utilizarse para otorgar a las empresas un certificado por su compromiso con la igualdad establecido en la presente ley, se propone definir asignar la dependencia encargada de evaluar la información proporcionada con la inclusión de dos párrafos a la fracción correspondiente.

La Secretaría de las Mujeres como responsable de la política pública en favor de la igualdad tendrá en todo momento la responsabilidad de suscribir convenios que permitan desarrollar proyectos para institucionalizar la perspectiva de género en las dependencias del gobierno estatal y en todas las estrategias, programas y actividades que lleven a cabo diferentes organismos.
Por todo esto y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO. Se  agrega la fracción V al artículo 16, y se recorre el V al VI; Se reforma el artículo 17 en sus fracciones VIII, IX, XI y se agregan las fracciones XIV y XV, y se reforma el artículo 29 en su fracción X de la Ley de Igualdad entre Mujeres y Hombres del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
 

Artículo 16. Atribuciones del titular del Ejecutivo.    

Corresponde al titular del Ejecutivo:   

I. …

II. …

III. …

IV. …

V. Suscribir convenios a través de la Secretaría de las Mujeres, a fin de impulsar, fortalecer y promover la difusión y el conocimiento de la presente ley; así como, velar por el cumplimiento de la misma en el Estado en los ámbitos público y privado; 

VI …

Artículo 17. Atribuciones de la Secretaría de las Mujeres. 

Corresponde a la Secretaría de las Mujeres: 

I. 
… 

II. 
…. 

III. 
… 

IV. 
…

V. 
…  

VI. 
…

VII. 
…

VIII. 
Concertar acciones positivas en los ámbitos gubernamental, social y privado a fin de garantizar en el estado la igualdad de oportunidades; 

IX. 
Establecer vínculos de colaboración permanente con organismos públicos, sociales y privados para la efectiva aplicación y cumplimiento de la presente ley; 

X. 
…

XI. 
Promover y evaluar sin distingo partidistas la participación equilibrada entre mujeres y hombres en los cargos de elección popular;  

XII. 
… 

XIII.
… 

XIV. Suscribir los convenios necesarios para el cumplimiento de la presente ley.

XV. Evaluar la aplicación de la presente ley en los ámbitos público y privado. 

XVI. Los demás que esta ley y otros ordenamientos aplicables le confieren

Artículo 29. Atribuciones de la Secretaría de las Mujeres en el sistema estatal. 

A la Secretaría de las Mujeres dentro del sistema estatal le corresponde: 

I. 
…

II. 
…

III. 
… 

IV. 
… 

V. 
…

VI. 
… 

VII. 
… 

VIII. 
… 

IX. 
… 

X. 
Otorgar un reconocimiento a las empresas que se distingan por su alto compromiso con la igualdad entre mujeres y hombres;
De acuerdo a los siguientes lineamientos: 

a) Dicho compromiso deberá ser acreditado por las empresas interesadas, que certificarán los avances en lo concerniente a la igualdad entre mujeres y hombres en: las relaciones laborales, políticas de comunicación, fomento de la igualdad sustantiva, propaganda no sexista, políticas de empleo, como: el reclutamiento e ingreso de personal, retribución, capacitación, promoción y distribución equilibrada entre mujeres y hombres en todas las plazas, prioritariamente en las de toma de decisiones. 

b) La Secretaría de las Mujeres será la encargada de llevar a cabo la evaluación de la información proporcionada para el otorgamiento de los reconocimientos;   

XI. 
… 

XII. 
… 

XIII. 
…

PRIMERO.- La presente reforma entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 25 de mayo de 2016

Por el Grupo Parlamentario

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ 
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE MODIFICAN DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY DE IGUALDAD ENTRE MUJERES Y HOMBRES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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