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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa de Decreto por el que se reforma el Estatuto Jurídico para los Trabajadores al Servicio del Estado de Coahuila y la Ley Estatal de Salud.

· En materia de lactarios, 

Presentada por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza.
Informe en correspondencia: 31 de Mayo de 2016.

Turnada a las Comisiones Unidas de Trabajo y Previsión Social y de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Lectura del Dictamen: 8 de Junio de 2016.
Decreto No. 476
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 53 / 01 de Julio de 2016.

INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ESTATUTO JURÍDICO PARA LOS TRABAJADORES AL SERVICIO DEL ESTADO DE COAHUILA Y LA LEY ESTATAL DE SALUD, SUSCRITA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ.  

El que suscribe, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, en ejercicio de las facultades que me confieren los artículos 59 fracción II y 82 fracción I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; 9 Apartado A fracción I, de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza y 152 fracción II y 153 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de este Honorable Congreso la presente iniciativa, al tenor de la siguiente:

E  X  P  O  S  I  C  I  Ó  N    D  E    M  O  T  I  V  O  S

El trabajo de mujeres regulado en el  Derecho Laboral en el ámbito  internacional y  nacional, tanto para trabajadores ordinarios y aquellos que están al Servicio del Estado, tiene como finalidad la protección de la maternidad.
Desde el ámbito Internacional la seguridad social es uno de los derechos fundamentales que todo país debe garantizar de acuerdo con la Organización Internacional del Trabajo, por ello el 12 de octubre de 1961, México ratificó el Convenio 102 relativo a la seguridad social, el cual el establece que la asistencia médica de las mujeres debe comprender, por lo menos la asistencia prenatal, la asistencia durante el parto, y la hospitalización, cuando fuere necesaria. Dicha asistencia médica tiene por objeto conservar, restablecer o mejorar la salud de la mujer embarazada, así como su aptitud para el trabajo y para hacer frente a sus necesidades personales.
En este contexto las instituciones y las dependencias gubernamentales deben conceder las prestaciones médicas de maternidad y estimular a las mujeres protegidas, por cuantos medios puedan ser considerados apropiados, para que utilicen los servicios generales de salud puestos a su disposición por las autoridades públicas o por otros organismos reconocidos.

Así mismo, en el año de 1948 México ratificó la Declaración Universal de los Derechos Humanos, en la cual se establecía que toda persona tiene derecho a la maternidad y a la infancia y que tienen derecho a cuidados y asistencia especiales. Por su parte, el Estado Mexicano emitió la Ley General de los Derechos de las niñas, niños y adolecentes, la cual establece que las entidades federativas, en el ámbito de sus respectivas competencias, concurrirán en el cumplimiento del objeto de esa ley, para el diseño, ejecución, seguimiento y evaluación de políticas públicas en materia de ejercicio, respeto, protección y promoción de los derechos de niñas, niños y adolescentes, así como para garantizar su máximo bienestar posible privilegiando su interés superior a través de medidas estructurales, legales, administrativas y presupuestales.
En ese orden de ideas, este ordenamiento otorga la obligación a las entidades federativas, de promover en todos los grupos de la sociedad y, en particular, en quienes ejerzan la patria potestad, tutela o guarda y custodia, de niños, niñas y adolescentes, los principios básicos de la salud y la nutrición y asegurar la prestación de servicios de atención médica respetuosa, efectiva e integral durante el embarazo, parto y puerperio.

La Constitución Federal, la Ley Federal de Trabajo, la Ley Federal de los Trabajadores al Servicio del Estado y el Estatuto Jurídico para los Trabajadores al Servicio del Estado, establecen los derechos mínimos que tienen las trabajadoras y que los centros de trabajo donde aquellas presten sus servicios deben de garantizar.

El Plan Estatal de Desarrollo 2011-2017, en su objetivo 3.6 Salud para todas las personas, establece como estrategia 3.6.10, mejorar la atención a la salud materno-infantil durante el embarazo y el puerperio, así como intensificar acciones encaminadas a la planificación familiar, prevención de embarazos en adolescentes y enfermedades de transmisión sexual.

En ese contexto, es necesario tomar en cuenta que la lactancia materna es exclusiva e imprescindible durante los primeros seis meses de vida de toda persona, representa un derecho de los niños, las niñas y de sus madres, que trae aparejado un sin número de beneficios. El amamantar garantiza la disponibilidad de alimento seguro, suficiente, gratuito, de insustituible calidad y a la medida de los requerimientos nutricionales de los bebés. Les protege de infecciones y enfermedades en una etapa de sus vidas en las que se encuentran particularmente vulnerables, genera un vínculo afectivo y garantiza la  salud física y emocional de los niños y niñas, además de brindarles protección, seguridad y afecto, todas ellas condiciones indispensables para un pleno desarrollo infantil.

Una de las causas por las que se ha dejado a un lado a la lactancia materna es la incorporación de las mujeres al mercado laboral, ya que ésta situación ha generado que entre la vida laboral y la maternidad se presenten incompatibilidades difíciles de superar.

Por ello, es necesario el impulso de acciones legislativas que promuevan la lactancia materna y garanticen el derecho de las y los niños de Coahuila y que estas acciones atiendan las recomendaciones emitidas tanto por la Organización Mundial de la Salud y la Organización Internacional del Trabajo y las reformas del año 2014 a la Ley General de Salud. 

El Estatuto Jurídico para los Trabajadores al Servicio del Estado es la ley estatal que con fundamento en la fracción VI del artículo 116 Constitucional, el Estado de Coahuila emite para regular los derechos laborales de los trabajadores burócratas, por tal motivo es que se propone reformar  la fracción IV del artículo 32, a fin de que  durante el período de lactancia, las madres trabajadoras, tengan sus dos reposos extraordinarios por día, de media hora cada uno para alimentar a sus hijos, en un lugar adecuado e higiénico denominado lactario, en la dependencia o entidad donde labore, en caso de que concurran varias dependencias o entidades en un mismo inmueble se podrá designar un lactario común.
En ese contexto, será obligación de las dependencias y entidades de los Poderes del Estado, contar con lactarios, es decir, espacios adecuados e higiénicos para el cumplimiento de este decreto, al efecto la Secretaría de Salud deberá emitir los disposiciones necesarias para establecer los lineamientos que deberán observarse en la instalación de lactarios.
Así mismo, se propone reformar la Ley Estatal de Salud a fin de que las autoridades sanitarias del Estado establezcan acciones para impulsar, la instalación de lactarios en las dependencias o entidades públicas, así como instituciones de educación superior pública o privada.
En virtud de lo anterior es que ponemos a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de:
DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ESTATUTO JURÍDICO PARA LOS TRABAJADORES AL SERVICIO DEL ESTADO DE COAHUILA Y LA LEY ESTATAL DE SALUD.
PRIMERO.-  Se reforma la fracción IV del Estatuto Jurídico para los Trabajadores al Servicio del Estado de Coahuila, para quedar como sigue: 

ARTICULO 32.- …

I.-  a III.- …

IV.-  En el período de lactancia tendrán dos reposos extraordinarios por día, de media hora cada uno para alimentar a sus hijos, para ello la dependencia o entidad designará un lugar adecuado e higiénico denominado lactario, en caso de que concurran varias dependencias o entidades en un mismo inmueble se podrá designar un lactario común. 
V. a VI. …
SEGUNDO.-  Se reforma la fracción II del artículo 59 de la Ley Estatal de Salud, para quedar como sigue:

Artículo 59. …
I. …
II. Acciones de orientación y vigilancia institucional, fomento a la lactancia materna y, en su caso, la ayuda alimentaria directa tendiente a mejorar el estado nutricional del grupo materno-infantil, además de impulsar, la instalación de lactarios en las dependencias o entidades públicas, así como en las instituciones de educación superior pública o privada.
III. a  IV. …
TRANSITORIOS

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
SEGUNDO.-  La Secretaría de Salud del Estado contará con un plazo de quince días para emitir los lineamientos necesarios para la aplicación del presente decreto, contados a partir de la entrada en vigor del mismo.
TERCERO.-   Las dependencias o entidades de los Poderes del Estado tendrán  un plazo de treinta días para la implementación de sus lactarios, contados a partir de que la Secretaría de Salud del Estado emita los lineamientos a que se refiere el artículo anterior. 
DADO en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los veintisiete días del mes de mayo de dos mil dieciséis. 

SUFRAGIO EFECTIVO. NO REELECCIÓN

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ

	EL SECRETARIO DE GOBIERNO

VÍCTOR MANUEL ZAMORA RODRÍGUEZ


	EL SECRETARIO DE FINANZAS
ISMAEL EUGENIO RAMOS
 FLORES 

	
	


	EL SECRETARIO DE SALUD

JORGE EDUARDO VERÁSTEGUI 

SAUCEDO
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