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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona el Artículo 640 Bis a la Ley para la Familia de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone facilitar y agilizar el trámite para las personas interesadas en constituir, aumentar, disminuir o extinguir el patrimonio de familia, para que el mismo se pueda llevar ante notario público y no solo ante los juzgados civiles.

Planteada por la Diputada Georgina Cano Torralva, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 31 de Mayo de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 28 de Junio de 2016.
Decreto No. 494
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 53 / 01 de Julio de 2016.

INICIATIVA DE DECRETO PLANTEADA POR LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIERREZ ORTÍZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA, POR EL QUE SE ADICIONA EL ARTÍCULO 640 BIS A LA LEY PARA LA FAMILIA DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.

Con fundamento en los artículos 59 fracción I y 60 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como conforme a lo dispuesto por los artículos 152 y  163 y demás relativos y aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presentamos la siguiente iniciativa de decreto por el que se adiciona el artículo 640 bis a la Ley para la Familia de Coahuila de Zaragoza, conforme a la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
A lo largo de la historia se han creado diversos mecanismos para proteger a la familia y salvaguardar tanto a éstas como a sus bienes pues los riesgos o adversidades a que están expuestos los miembros de una familia son muy variados y para la protección de su desarrollo se han creado figuras tales como el patrimonio de familia, una institución jurídica creada en la búsqueda del fortalecimiento de la familia mediante la garantía de conservar cierta estabilidad.

Esta institución busca proteger ciertos bienes considerados indispensables para la subsistencia y desarrollo de este grupo, dándoles el carácter de inalienables, inembargables y estar exentos de toda carga pública, otorgando así a las familias la seguridad de que contarán, sin importar las condiciones futuras, de los bienes esenciales pues evita por ejemplo que pueda ser embargado en caso de que no se puedan pagar deudas, que sea mal vendido e incluso en caso de problemas conyugales o divorcio, asegura que los dependientes puedan seguir contando con un Patrimonio que les provea de habitación y cierto bienestar desempeñando así la tarea de brindar la solidez y fortaleza necesaria para el desarrollo de una familia.

En México, nuestra Constitución Política reconoce la figura del patrimonio de familia específicamente en el tercer párrafo de la fracción XVII del artículo 27 y la fracción XXVIII del apartado A  del artículo 123, los cuales señalan que:

“Las leyes locales organizarán el patrimonio de familia, determinando los bienes que deben constituirlo, no podrán sujetarse a gravámenes reales ni embargos, y serán transmisibles a título de herencia con simplificación de las formalidades de los juicios sucesorios”.

Al respecto, nuestra Constitución Estatal establece en su artículo 173 que:

 “La Ley dispondrá la organización del patrimonio familiar, sobre la base de ser inalienable, inembargable y estar exento de toda carga pública”.

Por lo anterior es que en nuestro Estado observa la regulación del patrimonio de familia, anteriormente en el Código Civil y actualmente se incluyó en la nueva Ley para la Familia, no obstante mucha gente no accede a esta figura al no conocer sus beneficios o porque el trámite puede resultar un tanto gravoso y tardado, pues de conformidad con la legislación estatal se tiene que constituir ante la autoridad judicial.

En este sentido, se considera oportuno realizar una modificación a la Ley para la Familia que facilite su trámite a fin de que se cumpla el objetivo de esta figura de proteger a las familias y a los hogares coahuilenses de las necesidades económicas que confrontan.

Por lo anterior se propone para facilitar y agilizar el trámite para las personas interesadas en constituir, aumentar, disminuir o extinguir el patrimonio de familia, que el mismo se pueda llevar a cabo ante Notario Público.

Aunado a lo anterior, otro beneficio de esta modificación sería que los juzgados civiles no estén saturados con trámites que un fedatario público, como lo es el notario, puede llevar a cabo sin mayor problema. 

Asimismo se plantea que la constitución, ampliación, reducción y extinción del patrimonio de familia se lleve a cabo ante el juzgador cuando exista oposición del Ministerio Público o de la Procuraduría para Niños, Niñas y la Familia, en tal caso el Notario Público suspenderá su actuación y remitirá lo actuado ante su fe, la autoridad judicial competente para que resuelva lo conducente. Esto a efecto de proteger los derechos de las niñas, niños, grupos vulnerables, y demás personas a los que la configuración de esta figura pueda ocasionar algún perjuicio.

Hoy en día debemos de velar por el bienestar de todos los que conformamos la sociedad, con el único fin de procurar el bienestar para las personas de manera individual y familiar sin ningún tipo de restricción legal.

Es así que en virtud de lo antes expuesto  pongo en consideración de este H. Congreso del Estado para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de:
DECRETO

Artículo único: Se adiciona un artículo 640 bis a la Ley para la Familia de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 640 Bis. La constitución, ampliación, reducción y extinción del patrimonio de la familia voluntario también podrá llevarse a cabo por el interesado ante Notario Público del lugar donde se encuentren los bienes, quien hará constar su intervención en escritura pública cumpliendo con las disposiciones de este capítulo y de la Ley del Notariado para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

Cuando exista oposición del Ministerio Público o de la Procuraduría para Niños, Niñas y la Familia, el Notario Público suspenderá su actuación y remitirá lo actuado ante su fe a la autoridad judicial competente para que resuelva lo conducente.

TRANSITORIOS

ÚNICO: El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
ATENTAMENTE

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 30 de mayo de 2016.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL Grupo Parlamentario "gral. eulalio gutiÉrrez ortiz" del Partido REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA 
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA EL ARTÍCULO 640 BIS A LA LEY PARA LA FAMILIA DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

