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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona la fracción XXII al Artículo 5 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que la ordenación y regulación de los asentamientos humanos en el Estado tiendan a mejorar las condiciones de vida de la población urbana y rural, verificando que los nuevos asentamientos, remodelaciones o ampliaciones cuenten con rampas o accesos fáciles para personas que presenten alguna discapacidad.

Planteada por la Diputada Martha Carolina Morales Iribarren, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 31 de Mayo de 2016.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Urbano, Infraestructura y Transporte.
Fecha del Dictamen: 21 de Junio de 2016.
Decreto No. 487

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 76 / 20 de Septiembre de 2016.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA LA FRACCIÓN XXII AL ARTÍCULO 5 DE LA LEY DE ASENTAMIENTOS HUMANOS Y DESARROLLO URBANO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA,  QUE PRESENTA LA DIPUTADA MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Martha Carolina Morales Iribarren, integrante del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, de la Sexagésima Legislatura del Honorable Congreso del Estado, con fundamento en los artículos 59 fracción I, 60 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción V, 152 fracción I, 168 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, someto a la consideración de esta Honorable Asamblea la presente Iniciativa con proyecto de decreto por la que se adiciona la fracción XXII del artículo 5 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, con base en la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Moverse en el mundo físico es algo que muchos de nosotros damos por sentado, escaleras, aceras, umbrales, calles estrechas y raramente nos detenemos a pensar en los letreros instalados a la mitad de las aceras, anuncios de altavoces, señales de tráfico y otras fuentes que nos dirigen o nos dan información necesaria , salvo para evitarla o utilizarlas.

Las personas con discapacidad tienen necesidad de contar con acceso a edificios, espacios públicos  y a cualquier otro sitio por motivos de trabajo, diversión, educación, negocios o servicios; por ello es necesario que se contemple la colocación de elevadores, señales,  entradas y baños adecuados además de las ya conocidas como rampas, rutas, entradas, estacionamientos y zonas para el uso de personas que cuentan con algún impedimento físico.

La discapacidad es aquella condición bajo la cual algunas personas presentan alguna deficiencia física, mental, intelectual o sensorial que  largo plazo afecta su forma de interactuar y participar plenamente en la sociedad.


Según datos de la Organización Mundial de la Salud (OMS), en el mundo existen un poco más de 500 millones de personas que padecen de algún tipo de discapacidad, es decir, un 10% de la población.

En nuestro País, todos conocemos a alguna persona que padece alguna discapacidad y sabemos de las dificultades que enfrentan día a día para desenvolverse en los espacios públicos y de cómo han tenido que modificar sus viviendas para que se adecuen a sus necesidades pues algo tan sencillo como puede ser el ingreso a sus viviendas puede convertirse en una verdadera odisea.

Es por ello, que debemos de pensar en sus necesidades y adecuar el marco jurídico a sus necesidades y sobre todo porque el número de personas que presentan alguna discapacidad va a ir creciendo día a día; esta reforma no solo beneficia a este sector de la población sino también será de gran ayuda para los adultos mayores; población que seguirá creciendo año con año.

Esta iniciativa, propone que los nuevos fraccionamientos cuenten con condiciones de accesibilidad para personas con discapacidad así como para adultos mayores, a fin de garantizar su movilidad y adecuado esparcimiento convirtiendo a nuestro Estado en una ciudad amigable para todos sus habitantes.

Por lo anterior y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente Iniciativa con:

PROYECTO DE DECRETO
Artículo Único: Se adiciona la fracción XXII del artículo 5 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 5.-   La ordenación y regulación de los asentamientos humanos en el Estado, tenderá a mejorar las condiciones de vida de la población urbana y rural, mediante: 
I al XXI .- ... ...

XXII.- Verificar que los nuevos asentamientos humanos, sus remodelaciones o ampliaciones cuenten con rampas o accesos fáciles para personas que presenten alguna discapacidad. 

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 31 de mayo de 2016
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN
por el Grupo Parlamentario "Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz",

del Partido Revolucionario Institucional
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA LA FRACCIÓN XXII AL ARTÍCULO 5 DE LA LEY DE ASENTAMIENTOS HUMANOS Y DESARROLLO URBANO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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