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Iniciativa de Decreto por el que se reforman disposiciones  de diversos ordenamientos del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En la que se plantea modificar y sensibilizar algunos términos utilizados para referirse a las personas con alguna forma de discapacidad, ya que actualmente pueden ser considerados como peyorativos y discriminatorios, con el propósito de que al quedar incorporadas estas adecuaciones en la ley, trasciendan y se propaguen socialmente.
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INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DEL CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LA LEY PARA EL DESARROLLO E INCLUSIÓN DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LA LEY PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA JUVENTUD DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LA LEY PARA LA PREVENCIÓN Y COMBATE A LA POBREZA EXTREMA EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EL CÓDIGO CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EL CÓDIGO PROCESAL CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LA LEY DE ASENTAMIENTOS HUMANOS Y DESARROLLO URBANO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LA LEY DE ASISTENCIA SOCIAL Y PROTECCIÓN DE DERECHOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LA LEY DE CULTURA FÍSICA Y DEPORTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LA LEY DE DESARROLLO CULTURAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LA LEY DE DESARROLLO SOCIAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LA LEY DEL SISTEMA INTEGRAL DE JUSTICIA PARA ADOLESCENTES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LA LEY DE PREVENCIÓN, ASISTENCIA Y ATENCIÓN DE LA VIOLENCIA FAMILIAR, EL ESTATUTO JURÍDICO PARA LOS TRABAJADORES DE LA EDUCACIÓN AL SERVICIO DEL ESTADO Y DE LOS MUNICIPIOS DE COAHUILA DE ZARAGOZA,LA LEY DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LA LEY DE FOMENTO A LA LECTURA Y EL LIBRO PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LA LEY DE JUSTICIA PARA ADOLESCENTES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LA LEY DE PROCURACIÓN DE JUSTICIA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LA LEY DE TRÁNSITO Y TRANSPORTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LA LEY DE PROTECCIÓN CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LA LEY DE VÍCTIMAS PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LA LEY DE TURISMO PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LA LEY DE PROTECCIÓN Y TRATO DIGNO A LOS ANIMALES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LA LEY DEL INSTITUTO DE BECAS Y APOYOS FINANCIEROS PARA LA EDUCACIÓN DEL ESTADO DE COAHUILA, LA LEY DEL SISTEMA ESTATAL PARA LA GARANTÍA DE LOS DERECHOS HUMANOS DE NIÑOS Y NIÑAS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN, LA LEY DEL NOTARIADO DEL ESTADO DE COAHUILA, LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LA LEY ESTATAL DE SALUD,LA LEY PARA PROMOVER LA IGUALDAD Y PREVENIR LA DISCRIMINACIÓN EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y LA LEY PROTECTORA DE LA DIGNIDAD DEL ENFERMO TERMINAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA, SUSCRITA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ.
El que suscribe, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, en ejercicio de las facultades que me confieren los artículos 59, fracción II y 82, fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; 9 apartado A fracción I, de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza y 152 fracción II y 153 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de este Honorable Congreso la iniciativa de decreto, conforme a la siguiente:
E X P O S I C I Ó N  D E  M O T I V O S

El derecho a la no discriminación es materia fundamental de toda legislación en la sociedad mexicana, este derecho, constituye una prerrogativa que se encuentra reconocida no solo a nivel constitucional, en el artículo 1º, sino también en el plano internacional. Esto cobra relevancia de cara a lo estipulado en el párrafo primero del citado artículo primero de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, mismo que señala que “En los Estados Unidos Mexicanos todas las personas gozarán de los derechos humanos reconocidos en esta Constitución y en los tratados internacionales de los que el Estado Mexicano sea parte, así como de las garantías para su protección”.
Dicho reconocimiento a nivel internacional lo encontramos plasmado en diversos instrumentos, dentro de los que se encuentra  la Convención Americana sobre Derechos Humanos, en su artículo 4 (derecho a igualdad ante la ley) en relación con su artículo 1º (obligación de respetar y garantizar derechos). 
Por lo que hace al párrafo tercero del artículo primero de la Constitución Federal estipula que: “Todas las autoridades, en el ámbito de sus competencias, tienen la obligación de promover, respetar, proteger y garantizar los derechos humanos de conformidad con los principios de universalidad, interdependencia, indivisibilidad y progresividad”. En consecuencia, el Estado deberá prevenir, investigar, sancionar y reparar las violaciones a los derechos humanos, en los términos que establezca la ley.
Respecto al párrafo quinto del artículo en mención, establece la prohibición de discriminación motivada, entre otras, por razón de discapacidad. Así, este precepto constituye, por un lado, el derecho de toda persona a no ser discriminada por estar en situación de discapacidad y, por otro, la obligación a cargo del Estado o autoridades estatales de garantizar el respeto y ejercicio de este derecho. 
De este modo, en general, para que el Estado Mexicano cumpla con su función de garante constitucional, y en ese sentido, de derechos fundamentales en nuestro país, deberá cumplir con obligaciones específicas para prevenir, investigar, sancionar y reparar violaciones a los derechos humanos. Para lo cual deberá conocer y cumplir las obligaciones específicas de garantía de este derecho.
Por lo que hace al cuerpo legislativo, éste tiene un rol determinante en el cumplimiento de la obligación de prevención de la discriminación, pues en él se establecen las normas para desarrollar el alcance de este derecho, siendo el Estado Mexicano el encargado de garantizar la ausencia de discriminación en las leyes que rigen en el país.
Ahora bien, para determinar el alcance del derecho de toda persona a no ser discriminada por razón de su discapacidad, la propia Constitución establece el criterio para interpretar los derechos humanos, determinando, así, su alcance.
En ese sentido, el párrafo 2 del artículo primero establece: “Las normas relativas a los derechos humanos se interpretarán de conformidad con esta Constitución y con los tratados internacionales de la materia favoreciendo en todo tiempo a las personas la protección más amplia.”
.
Así mismo, en el ámbito internacional, este derecho se encuentra reconocido y garantizado en la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad, ratificada por México el 17 de diciembre de 2007 y publicada en el Diario Oficial de la Federación el 02 de mayo de 2008
 y que en su artículo primero establece claramente el propósito de la misma, consistente en la promoción, protección y aseguramiento del goce pleno y en condiciones de igualdad de todos los derechos humanos y libertades fundamentales por todas las personas con discapacidad, propósito que es a todas luces acorde con lo dispuesto por nuestra Carta Magna en su artículo primero y que en virtud de la misma disposición, en conjunto con lo establecido por el numeral 133 del mismo ordenamiento, vincula al Estado Mexicano en su actuar. 
Los principios que rigen a la Convención, como el respeto a la dignidad, la no discriminación, la participación e inclusión en la sociedad, el respeto por la diferencia y la aceptación de las personas con discapacidad como una parte de la diversidad humana, la igualdad de oportunidades, la accesibilidad, la igualdad entre hombre y mujer, así como el respeto a la evolución de las facultades de los niños y niñas con alguna discapacidad y la preservación de su identidad, deben de respetarse y asegurarse en todo momento por los Estados que sean parte de la misma.
En atención a estos principios, los Estados parte tienen que asumir diversas obligaciones que estén encaminadas a asegurar y promover el ejercicio de todos los derechos humanos, así como las libertades de las personas para evitar en todo momento y en cualquier circunstancia la discriminación por motivos de discapacidad. Para lograr lo anterior, deben adoptar todas las medidas necesarias para hacer efectivos estos derechos y colaborar en conjunto con los demás Estados y con organizaciones internacionales para cumplir el propósito y los objetivos de la Convención.
En esta línea, una de las principales obligaciones es la modificación de leyes, reglamentos o cualquier práctica existente que constituyan discriminación en contra de personas con discapacidad. 
La operatividad de la citada Convención se materializa mediante la supervisión de su aplicación a través del Comité sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad, órgano integrado por un conjunto de expertos independientes, al cual los Estados Partes están constreñidos a presentar por conducto del Secretario General de las Naciones Unidas, un informe sobre la adopción de medidas tendientes al cumplimiento de las obligaciones contenidas en el multicitado instrumento. Cabe señalar que México presentó su informe inicial en el mes de abril del año 2011, al cual recayeron diversas observaciones por parte del Comité en el año 2014 y de las cuales se deriva la necesidad de adecuar la terminología contenida en la legislación vigente de algunos Estados de la República Mexicana a los estándares internacionales en materia de personas con discapacidad, a efectos de lograr una plena inclusión de este sector de la población en todos los ámbitos de la sociedad.
Bajo este contexto, cabe señalar que la Convención establece que el término “personas con discapacidad” incluye a todos aquellos individuos que presenten alguna deficiencia física, mental, intelectual o sensorial y que al tener contacto   con el entorno encuentren barreras que les impidan la participación plena y efectiva en la sociedad en igualdad de condiciones.
Al tenor de esa argumentación, el 27 de octubre del año 2014, el Comité presentó al Estado Mexicano sus “Observaciones finales sobre el informe inicial de México” en las que el Comité reconoce la adopción satisfactoria de legislación y de políticas públicas así como los productos y directivas con el propósito de promover y proteger los derechos de las personas con discapacidad. Por otro lado, en sus observaciones, el Comité denota preocupación acerca de lo siguiente y dicta: 
“III. Principales ámbitos de preocupación y recomendaciones 
A. Principios y obligaciones generales (artículos 1 a 4) 
5.Al Comité le preocupa que la legislación civil de algunas entidades federativas todavía contenga expresiones peyorativas para referirse a las personas con discapacidad.
6. El Comité recomienda al Estado parte que redoble sus esfuerzos en el ámbito del proceso de armonización legislativa con la Convención a fin de que todos los estados federales eliminen terminología peyorativa de los derechos de las personas con discapacidad.” 

Finalmente, en el ámbito estatal, los planes y programas de acción en materia de derechos humanos son una medida efectiva para que nuestra entidad cumpla con las obligaciones internacionales, promueva la armonización de su legislación a estas obligaciones, y consolide una política en materia de promoción y protección que contemple el carácter universal, indivisible, interrelacionado e interdependiente de todos los derechos humanos, civiles, políticos, económicos, sociales y culturales.

Así mismo, es que a través de la implementación del Plan Estatal de Desarrollo de 2011-2017 y del Programa Estatal de Derechos Humanos 2011 – 2017 puede verse reflejado en un plano concreto, el interés en reconocer la igualdad a todas las personas y no privar o restringir de derechos a personas con discapacidad.
De dicho Plan se desprenden las cifras actuales del Estado relativas a personas con discapacidad, de ello es importante visualizar la importancia de brindarles una atención prioritaria estableciendo que hay personas que padecen uno o más tipos de discapacidad que representan un 4.4% de la población total; el 2.4% no puede caminar ni moverse, el 1.3% no puede ver, aun con anteojos; el 0.4% no puede hablar o comunicarse; el 0.2% no atiende su cuidado personal; el 0.5% aun con el uso del aparato auditivo no mejora su escucha; el 0.2% tiene dificultad de atención y aprendizaje, y el 0.4% tiene problemas mentales.

En esta misma línea de protección y reconocimiento de los derechos humanos a las personas con discapacidad es que nuestro Estado busca la garantía y respeto de estos como una parte primordial de su régimen democrático.
Es imprescindible señalar la importancia que se tiene el establecer todos los mecanismos para evitar la discriminación o exclusión de las personas con discapacidad en la sociedad, creando conciencia e interés, pero sobre todo apoyo, garantía y reconocimiento para que sus miembros puedan desenvolverse plenamente y ejercer sus derechos sin ninguna limitación  a través de los diversos agentes, programas y acciones del Gobierno del Estado que busca adoptar para crear una sociedad incluyente, solidaria y participativa. 
Por lo que a través de las diversas modificaciones propuestas se pretende integrar a la legislación cambios en distintos términos que como se menciona en las citadas fuentes son considerados como peyorativos y discriminatorios, a efecto de sensibilizar la forma de denominación empleada en el ámbito legal y que esto a su vez se propague al medio social. 
Entre los cambios sugeridos se sustituyen palabras tales como, desventaja por el de discapacidad, inválido o persona discapacitada por el de persona con discapacidad, ciego o en su caso invidente por el de persona ciega, en el supuesto de leyes que emplean la palabra sordo y sordomudos se introduce bajo la denominación de persona sorda, las personas con capacidades diferentes por el de personas con discapacidad, desarrollo intelectual retardado se mejora para quedar como discapacidad intelectual, entre otras. 

Con lo anterior se concluye que la discriminación limita el ejercicio cabal de los derechos de todo individuo, por lo que con esta reforma se busca utilizar términos más adecuados en nuestras leyes para referirse a las personas con discapacidad sin recaer al extremo peyorativo, logrando así facilitar el acceso a una verdadera garantía en el respeto de sus derechos humanos.
En virtud de lo anterior, pongo a consideración de este Honorable Congreso del Estado para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de:
DECRETO
ARTÍCULO PRIMERO. Se modifica la fracción I del artículo 359, del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 359. …

I. Contra las personas con discapacidad intelectual, sino cuando se haya discernido su tutela conforme a la Ley.

II. y III. …

ARTÍCULO SEGUNDO. Se modifican las fracciones III, VII, XIII, XXII, XXVI, XXVII, XXIX del artículo 2, la fracción I del artículo 14, la fracción XI del artículo 22, el último párrafo del artículo 71 y la fracción III del artículo 78 de la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 2°.- …

I. y II. …

III. 
Asistencia social. Conjunto de acciones tendientes a modificar y mejorar las circunstancias de carácter social que impidan el desarrollo e inclusión, así como la protección física, mental y social de personas en estado de necesidad, indefensión, con alguna discapacidad física o mental, para procurar lograr su incorporación a una vida plena y productiva; 

IV. a VI. …

VII.   Comunidad de personas sordas. Todo aquel grupo social cuyos miembros tienen alguna discapacidad auditiva que les limita sostener una comunicación y socialización regular y fluida en lengua oral, por lo que requieren de otros sistemas alternativos de acceso a la información;  

VIII. a XII. …

XIII.
Educación especial. Aquella destinada a personas con discapacidades transitorias o definitivas, así como a aquellos con aptitudes sobresalientes. Atenderá a los educandos de manera adecuada a sus propias condiciones, con equidad social incluyente y con perspectiva de género;

XIV. a XXI. …

XXII.
Lengua de señas mexicana. Lengua de una comunidad de personas sordas, que consiste en una serie de signos gestuales articulados con las manos y acompañados de expresiones faciales, mirada intencional y movimiento corporal, dotados de función lingüística, forma parte del patrimonio lingüístico de dicha comunidad y es tan rica y compleja en gramática y vocabulario como cualquier lengua oral; 

XXIII. a XXV. …

XXVI. Persona competente en lengua de señas mexicana: Es la persona que su nivel de lengua de señas, le permite tener interacciones de comunicación con la comunidad de personas sordas, que cumplan las funciones comunicativas básicas que se requieran de acuerdo a su labor. 

XXVII. Persona con discapacidad. Toda persona que por razón congénita o adquirida presenta una o más discapacidades de carácter físico, mental, intelectual o sensorial, ya sea permanente o temporal y que al interactuar con las barreras que le impone el entorno social, pueda impedir su inclusión plena y efectiva, en igualdad de condiciones con los demás.  

XXVIII. ...

XXIX. Prevención. La adopción de medidas encaminadas a impedir que se produzcan discapacidades físicas, intelectuales, mentales y sensoriales;

XXVIII. a XXXIV. …

Artículo 14°.- ...

I. Que el diagnóstico que se establezca sobre una discapacidad intelectual se formule acorde con diferentes procedimientos clínicos y bajo las normas científicas internacionales que garanticen ante todo la salvaguarda de los Derechos Humanos; 

II. y III. ...

Artículo 22°.- …

I.  a X. …

XI.
Impulsar toda forma de comunicación escrita que facilite a la persona sordo hablante, a la persona sordo señante o semilingüe, el desarrollo y uso de la lengua en forma escrita; 

XII.  a XVIII. …

…

Artículo 71°.- ...

I. a X. ...

...

...

...

En los servicios de autos de alquiler, el perro guía irá preferentemente en la parte trasera del vehículo, a los pies de la persona con discapacidad. No obstante, y a elección de las personas usuarias de perros guía, se podrán ocupar asientos delanteros, teniendo el perro a sus pies, especialmente en los trayectos de largo recorrido.

Artículo 78°.- ...

I. y II. ...

III. Utilizar al perro de asistencia para aquellas funciones para las que fue entrenado, atendiendo siempre a las normas de higiene y seguridad en los lugares públicos o de uso público, en la medida en que su discapacidad le permita. 

IV. y V. ...

ARTÍCULO TERCERO. Se modifica el segundo párrafo del artículo 4 de la Ley para el Desarrollo Integral de la Juventud del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar de la manera siguiente:
Artículo 4.- …

En todas las instituciones, secretarias, coordinaciones, escuelas de nivel secundaria y todos los niveles subsecuentes y en cualquier tipo de dependencia pública, se deberán tener permanente ediciones impresas de esa ley, así como en formatos propios para personas ciegas.
ARTÍCULO CUARTO. Se modifica la fracción quinta del artículo 12 de la Ley Para la Prevención Y Combate a la Pobreza Extrema en el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar de la manera siguiente:
Artículo 12

…

I.  a  IV. …
V.
Atender a las personas o familias en situación de pobreza extrema para mejorar la alimentación y nutrición de todos sus integrantes, con énfasis en la población más vulnerable como son los niños y niñas, mujeres embarazadas y en período de lactancia, adultos mayores y personas con discapacidad;

VI.  a  IX. …
ARTÍCULO QUINTO. Se modifica la fracción I del artículo 773, la fracción IV del artículo 977, el artículo 993 y el artículo 1011 del Código Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar de la manera siguiente:

ARTÍCULO 773. …

I. La distribución de las cantidades que deje a grupos determinados como huérfanos, personas con discapacidad, enfermos, pobres y demás personas beneficiadas por las leyes de asistencia social.

II. a III. …

ARTÍCULO 977. …

I. a III. …

IV. Las personas ciegas, sordas o mudas.
V. a VII. …

ARTÍCULO 993. La persona sorda, pero que sepa leer, deberá dar lectura a su testamento; si no supiere o no pudiere hacerlo, designará una persona para que lo lea por él.

ARTÍCULO 1011. La persona sorda podrá hacer testamento cerrado con tal de que esté todo él escrito, fechado y firmado de su propia mano, y que al presentarlo al notario, ante tres testigos, escriba en presencia de todos sobre la cubierta, que en aquel pliego se contiene su última voluntad y que va escrito y firmado por él.
ARTÍCULO SEXTO. Se modifican los párrafos cuarto y quinto del artículo 149 y último párrafo del artículo 478 del Código Procesal Civil Para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar de la manera siguiente:
ARTÍCULO 149.

…

…

…

…

 La persona sorda será examinada por escrito y, en caso necesario, mediante intérprete.

Si es persona ciega, deberá comparecer asistida por otra persona de su confianza, que firme a su ruego el acta respectiva.
ARTÍCULO 478. …
…

…

…

…

…

Las personas sordas podrán ser admitidas como testigos en el caso de que por saber leer y escribir, puedan dar sus declaraciones por escrito.
ARTÍCULO SÉPTIMO. Se modifica el artículo 262 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar de la manera siguiente:

ARTÍCULO 262.- En las construcciones destinadas a comercio, servicios, salud, educación y cultura, recreación y deportes, así como en las banquetas en las vías públicas, deberán dejarse rampas para la circulación peatonal de personas con discapacidad, así como lugares especiales en los estacionamientos, conforme a las disposiciones que rigen en esta materia en el Estado.
ARTÍCULO OCTAVO. Se modifica la fracción VI del artículo 6, las fracciones II del inciso B, VI del inciso D y II del inciso E del artículo 10 de la Ley de Asistencia Social y Protección de Derechos del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar de la manera siguiente:

Artículo 6. …

I. a V. …

VI. Personas con discapacidad;

VII. a XIV. …

Artículo 10. …

A.
…

B.
…

I.
...

II.
De enfermedades y situaciones de discapacidad;

III. a VI. …

C. …

D. ...

I. a V. ...

VI.
Mediante la prestación de servicios de asistencia jurídica y de orientación social, especialmente a menores en situación extraordinaria, personas adultas mayores, personas con discapacidad o incapaces sin recursos;

VII. a XIV. …

E.…

I. …

II.
A las instituciones públicas y privadas que alberguen o brinden cuidados alternativos a menores, adultos mayores, mujeres víctimas de maltrato, personas con discapacidad, así como de centros de rehabilitación, y

III. …
ARTÍCULO NOVENO. Se modifica la fracción X del artículo 5 y la fracción II del artículo 22 de la Ley de Cultura Física y Deporte del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar de la manera siguiente:

ARTÍCULO 5.-…

I. a IX. …

X. Deporte adaptado: Es toda actividad físico - deportiva que es susceptible de aceptar modificaciones para posibilitar la participación de las personas con discapacidad.
XI. a XXII. …

ARTÍCULO 22.- …

I.
… 

II. Fomentar la activación que propicie el desarrollo de la cultura física y la práctica del deporte en todos los sectores de la población, con atención especial a la población infantil, a las personas con discapacidad, adultos mayores y cualquier otro sector vulnerable; 

III. a VIII. …
ARTÍCULO DÉCIMO. Se modifica la fracción VII del artículo 19 y el primer párrafo del artículo 26 de la Ley de Desarrollo Cultural Para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar de la manera siguiente:

ARTÍCULO 19. …
I. a VI. …
VII.
La animación cultural que aliente la creatividad, con especial énfasis en la niñez, la juventud, así como en personas de la tercera edad, y que estimule la integración de las personas con discapacidad y demás grupos vulnerables.
VIII. a XV. …
ARTÍCULO 26. LA GARANTÍA DE NO-DISCRIMINACIÓN CULTURAL. Queda prohibida toda discriminación cultural motivada por origen étnico o nacional, género, edad, situación de discapacidad, condición social, condiciones de salud, religión, opiniones, preferencias u orientación sexual, estado civil o cualquier otra circunstancia o condición que atente contra la dignidad humana y tenga por objeto anular o menoscabar los derechos y libertades individuales y colectivos. 

…
ARTÍCULO DÉCIMO PRIMERO. Se modifica el párrafo octavo del artículo 6 de la Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar de la manera siguiente:

Artículo 6. …

…

…

…

…

…

…

Respeto a la Diversidad: El reconocimiento del origen étnico, género, edad, situación de discapacidad, condición social, de salud, religión, opiniones, preferencias, estado civil o cualquier otra para superar toda condición de discriminación y promover un desarrollo con equidad y respeto a las diferencias. 

…

…

…

…

…

ARTÍCULO DÉCIMO SEGUNDO. Se modifica el párrafo primero del artículo 22, el párrafo segundo del artículo 41, el párrafo tercero del artículo 45, fracción primera del artículo 260 y el párrafo primero del artículo 271 de la Ley del Sistema Integral de Justicia para Adolescentes del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar de la manera siguiente:

ARTÍCULO 22.- PRINCIPIO DE IGUALDAD ANTE LA LEY. Los derechos y garantías reconocidos en esta ley se aplicarán a todos los adolescentes sin discriminación alguna por razones de origen étnico o nacional, género, edad, situación de discapacidad, condición social o de salud, religión, opinión, preferencia, estado civil o por cualquier otro motivo análogo ya sea propio o de sus padres, familiares u otras personas responsables o que los tengan bajo su cuidado. 
…

ARTÍCULO 41.-…

En caso de ser indígenas, extranjeros, personas sordas, personas mudas, o no sepan leer ni escribir, deberán ser asistidos de oficio y en todos los actos procesales, por un defensor que comprenda plenamente su idioma, lengua, dialecto, así como su cultura o bien, de ser necesario, que su defensor sea auxiliado por un perito traductor o intérprete, asignado por la autoridad correspondiente o designado por el adolescente. Cuando el adolescente alegue ser indígena, se acreditará sólo con su manifestación. 

…

…

…
…

…

ARTÍCULO 45.-…

…

Si se trata de una persona muda, se le harán oralmente las preguntas y las responderá por escrito; si fuere una persona sorda, las preguntas y respuestas serán escritas. Si el adolescente no supiere leer y escribir se le nombrará intérprete idóneo.

ARTÍCULO 260.-…

I.
Presentar alguna discapacidad física o mental o padecer alguna enfermedad que lo incapacite para el trabajo, de manera permanente o transitoria, debidamente acreditadas ante el Comité Técnico Interdisciplinario y mientras éstas perduren, en su caso;
II. y III. …

…

ARTÍCULO 271.- PROCEDER EN LOS CASOS DE TRASTORNO MENTAL O DEDISCAPACIDAD INTELECTUAL. En cualquier momento en que el Ministerio Público o el juez competente tenga conocimiento de que el adolescente presenta trastorno mental, discapacidad intelectual, o discapacidad física, inmediatamente ordenarán su atención en una institución acorde a sus necesidades, ya sea en instituciones públicas o privadas o, en su caso, entregado a sus padres, representantes legales, encargados o a quienes ejerzan la patria potestad, a fin de que el adolescente sea internado o tratado de acuerdo al problema que presente. Lo anterior previa audiencia en la que escuchará a las partes, pudiendo en su caso éstas, presentar pruebas que sustenten o desvirtúen dicho padecimiento. 
…
ARTÍCULO DÉCIMO TERCERO. Se modifica el artículo 1, el primer párrafo del artículo 2, la fracción VIII del artículo 11, la fracción VI del artículo 17, el artículo 20, la fracción II del artículo 23, el segundo párrafo de la fracción II del artículo 32, el artículo 35, el artículo 38, la fracción II del artículo 55, el artículo 60, el primer párrafo del artículo 66 y el primer párrafo del artículo 77 de la Ley de Prevención, Asistencia y Atención de la Violencia Familiar, para quedar de la manera siguiente:

Artículo 1. La unidad familiar, la igualdad de género, la igualdad de derechos y deberes de los cónyuges o de la pareja, de las hijas y de los hijos, la protección de las y los menores de edad, de las mujeres, de las personas con discapacidad y de las personas de la tercera edad, constituyen principios fundamentales para la aplicación e interpretación de esta ley.

Artículo 2. El Estado y sus autoridades están obligadas a garantizar el respeto a los derechos humanos y a instrumentar políticas sociales de prevención, protección y promoción que favorezcan el desarrollo de las niñas, de los niños, de las mujeres, de las personas con discapacidad y de las personas de la tercera edad;  así como a asegurarles oportunidades para su desarrollo físico, mental, ético, social  y económico, en condiciones de libertad, respeto y dignidad, sin discriminación alguna por razón de  género, convicciones políticas o religiosas, y situación socio económica.

…

Artículo 11. …

I. a VII. …

VIII.
“Separación provisional o preventiva del seno familiar”: La decretada por el Procurador de la Familia o por sus Delegados, tratándose de mujeres, menores de edad, personas con discapacidad y de la tercera edad, que sufran maltrato físico, mental, psicoemocional, verbal, por negligencia económico, incluyendo el abuso sexual en los términos de esta ley.

IX. a XIX …

Artículo 17. …

I. a V. …

VI.
Coordinar las acciones de  concertación, defensa, protección, prevención y atención de la violencia, en particular la que afecta a las mujeres,  menores de edad, a las personas con  discapacidad y a las de la tercera edad.

VII. a XIV. …

Artículo 20. Es deber del Estado y sus autoridades resguardar a la familia como un espacio de afecto, seguridad y desarrollo, a cuyo efecto deberá implementar  todas las medidas indispensables para impedir que en su seno se produzca cualquier forma de maltrato que afecte a sus miembros, así mismo brindará particular atención a las niñas y a los niños, a las mujeres, a las personas con  discapacidad o de la tercera edad, evitando que sean víctimas de la violencia familiar.

Artículo 23. …

I.
…

II.
Promover talleres de capacitación, con perspectiva de género,  que permitan a las mujeres, a las personas con discapacidad y a las de la tercera edad,  acceder a un empleo o a un  autoempleo.

III. a VII. …

Artículo 32. …
I. …
II. …

El personal que conforme dicho cuerpo, deberá recibir capacitación especial y sensibilización en procedimientos de manejo de conducta de menores, mujeres, personas con discapacidad y de la tercera edad.

III. a XVII. … 

Artículo 35. El Estado incentivará todas las iniciativas del sector privado y social, con miras a la creación de centros o establecimientos de asistencia, habilitación y rehabilitación para menores, mujeres, personas con discapacidad y de la tercera edad, que sufran violencia familiar.
Artículo 38. El ingreso de las y los menores, mujeres, personas con discapacidad y de la tercera edad a los centros o establecimientos, deberá ser objeto de un estudio socio-psicológico previo, del que deberá llevarse un seguimiento. En la atención y tratamiento se procurará mantener permanentemente la relación con los familiares del ingresado.

Artículo 55. …

I. …

II.
Los profesionales de la salud, educación y los directores de las instituciones hospitalarias y educativas; así como las personas dedicadas a labores de dirección, en instituciones o centros de atención y cuidado de menores, mujeres, personas con discapacidad y de la tercera edad.

III. a IV. … 

Artículo 60. Toda autoridad administrativa, director o administrador de un hospital u otra institución de salud pública o privada, director de escuela o maestro, podrá asumir la protección de  menores,  mujeres, personas con discapacidad o de la tercera edad, cuando tenga motivo razonable para creer que ha sido víctima de violencia familiar. Esta protección no podrá exceder de 36 horas, excepción hecha de que por cualquier medio se produzca la intervención de un Juez de lo Familiar, en cuyos casos se estará a lo que éste disponga. 

Artículo 66. La Procuraduría de la Familia proveerá de servicios de protección, directamente o mediante contratos o acuerdos con organismos e instituciones que los presten, a los menores, mujeres, personas con discapacidad o de la tercera edad, que estén en riesgo sustancial de ser víctimas de la violencia familiar y no tengan domicilio o persona que se haga  cargo de su cuidado.

…

Artículo 77. Cuando el afectado fuere menor de edad, persona con discapacidad o de la tercera edad, los hechos deberán ser denunciados por sus representantes legales, por el Ministerio Público, por el Procurador de la Familia, por sus Delegados o por quienes presidan las Unidades de Atención.  

…

ARTÍCULO DÉCIMO CUARTO. Se modifica el artículo 4 del Estatuto Jurídico para los Trabajadores de la Educación al Servicio del Estado y de los Municipios de Coahuila de Zaragoza, para quedar de la manera siguiente:

ARTÍCULO 4.- Salvo los requisitos previstos en el presente Estatuto, queda prohibido restringir las oportunidades de acceso, permanencia y ascenso de trabajo, así como limitar el ingreso a los programas de capacitación y formación profesional por razones de origen étnico o nacional, el género, la edad, la situación de discapacidad, la condición social, las condiciones de salud, la religión, las opiniones, las preferencias sexuales, el estado civil o cualquier otra que atente contra la dignidad humana y tenga por objeto anular o menoscabar los derechos y libertades de las personas.   

ARTÍCULO DÉCIMO QUINTO. Se modifica el numeral 2 de la fracción VI del artículo 10 de la Ley de las Personas Adultas Mayores para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar de la manera siguiente:

Artículo 10. …

I.- aV.- …
VI. …

1.  …

2. Ser sujetos de programas de asistencia social que garanticen su atención integral en caso de desempleo, ser declarado persona con discapacidad o pérdida de sus medios de subsistencia o cuando se encuentren en situación de riesgo o desamparo.

3. a 9. … 

VII. a VIII. …

ARTÍCULO DÉCIMO SEXTO. Se modifica la fracción IX del artículo 18 de la Ley de Fomento a la Lectura y el Libro para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar de la manera siguiente:
Artículo 18.-…

I. a VIII. …

IX.
Opinar sobre si es adecuado el funcionamiento de las bibliotecas existentes en el Estado y hacer propuestas de mejoras; así como proponer la instalación de salas de lectura en reclusorios, albergues para personas con discapacidad, orfanatos y hospitales o centros de salud en general;

X. a XV. …
ARTÍCULO DÉCIMO SÉPTIMO. Se modifica la fracción V del artículo 46 de la Ley de Justicia para Adolescentes del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar de la manera siguiente:

Artículo 46. …

I. a IV. …
V.
Contará con la asistencia gratuita de un traductor, si no comprende o no habla el idioma español. Si es persona sorda, se procederá por medio de intérprete.  Estos le harán saber los derechos a que se refiere este artículo;
VI. a XIV. …
ARTÍCULO DÉCIMO OCTAVO. Se modifica el tercer párrafo de la fracción III del artículo29; el segundo y tercer párrafo del artículo 71; el primer párrafo del artículo 441; la fracción VI del artículo 465 y el numeral 9 de la fracción I del artículo 474, de la Ley de Procuración de Justicia del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar de la manera siguiente:
ARTÍCULO 29.- …

I. y II. …

III. …

…

Cuando el inculpado no hable español, se le designará un traductor. Si es una persona sorda se procederá por medio de intérprete. Estos le harán saber los derechos a que se refiere este artículo y le comunicarán los términos en que se desarrollen las diligencias.

IV. a VII. …

ARTÍCULO 71.- …

Si con quien se entiende la diligencia esuna persona sorda o muda y no sabe leer ni escribir, se le nombrará intérprete a cualquier persona con quien pueda hacerse entender. En este caso quien funja como intérprete protestará interpretar fielmente las preguntas, respuestas y manifestaciones que se transmitan.

A las personas sordas, personas mudas que sepan leer y escribir se les interrogará por escrito y producirán sus respuestas de igual forma.
ARTÍCULO 441. AGENTES DEL MINISTERIO PUBLICO EN ASUNTOS EN MATERIA FAMILIAR, CIVIL Y ADMINISTRATIVA.-  Tienen el carácter de agentes del Ministerio Público en materia familiar, civil y administrativa, aquellos a quienes corresponde garantizar en los procesos judiciales y administrativos, el respeto a los derechos de la familia, de los menores de edad, de los ausentes y de las personas con discapacidad e intervenir en aquellos procesos en que esté involucrado el orden público y las buenas costumbres en los términos de las leyes que rigen la materia.
…

ARTÍCULO 465. …

I.
a  V. …

VI.
Gozar de buena salud y no ser persona con discapacidad física que lo imposibilite para el servicio policial.

VII.
a IX. … 

ARTÍCULO 474. …
I.…

1.
a 8. ….

9.
Gozar de buena salud y no ser persona con discapacidad física que lo imposibilita para el servicio policial.

10. a 12. …

II. …
ARTÍCULODÉCIMO NOVENO. Se modifica la fracción VII del artículo 40, los artículos 50, 55 y 67, los párrafos primero y tercero del artículo 70 y el primer párrafo del artículo 101 de la ley de Tránsito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar de la manera siguiente:

ARTICULO 40.- …

I.-  a VI.-...


VII.- Servicio de transporte especializado escolar, para trabajadores o para  personas con discapacidad, el que se presta a quienes viajan desde sus domicilios a sus centros de estudio, trabajo y hospitales o cuando su destino de transportación se relacione con fines educativos, laborales o de atención médica. Este transporte se prestará en vehículos cerrados con equipo adicional que a juicio de la Secretaría se requiera para la prestación de este servicio y podrá estar o no sujeto a itinerario, tarifa y horario determinado. En ningún caso los permisos otorgados para la prestación de este servicio podrán utilizarse para cubrir rutas o itinerarios distintos a los que expresamente les fueron autorizados, lo anterior será causa de la suspensión o cancelación del permiso.

VIII.- a XII.- …


ARTICULO 50.- Se requerirá permiso para el servicio de turismo, el transporte especializado escolar o para trabajadores o transporte especializado para  personas con discapacidad, el servicio de grúas para el arrastre o transporte de vehículos, el servicio de carga especializada y para el transporte de los productos a que se refieren los artículos 41 y 42 de esta Ley.

ARTICULO 55.- Las concesiones y permisos para explotar el servicio público de transporte urbano, intermunicipal, de pasajeros, transporte de agua, de carga ligera, de transporte de materiales para la construcción de turismo, de transporte especializado, escolar, para trabajadores y para  personas con discapacidad, de automóviles de alquiler, de grúas o remolques para el arrastre o transporte de vehículos, de carga especializada y de transporte mixto se otorgarán a personas físicas y morales de acuerdo a su capacidad técnica, administrativa y financiera.

ARTICULO 67.- Los permisos a que se refiere el artículo 50 de esta Ley serán otorgados por la Secretaría sin sujetarse a concurso y tendrán una vigencia de un año, excepto los permisos para transporte especializado de personal, escolar y  personas con discapacidad que tendrán vigencia de cinco años.

ARTICULO 70.- La Secretaría, podrá autorizar el gravamen de las concesiones del servicio público de pasajeros y de los bienes afectos a las mismas cuando se garanticen créditos destinados a la mejora del servicio. Igualmente podrán autorizar el gravamen de los permisos del servicio especializado escolar, de personal y de  personas con discapacidad. Los Ayuntamientos podrán autorizar, previa solicitud y aprobación por escrito de la Subsecretaría, el gravamen de las concesiones del servicio público de pasajeros y de los bienes afectos a las mismas cuando se garanticen créditos destinados a la mejora del servicio.

…

Las concesiones del servicio público de pasajeros y los permisos del servicio especializado escolar, de personal y de  personas con discapacidad y demás bienes afectos a la prestación del servicio, no podrán ser objeto de intervención, salvo que el adeudo provenga de la adquisición de tales bienes.

…

…

...
ARTICULO 101.- Los niños menores de cinco años no pagarán tarifa alguna y los estudiantes de cualquier grado, las personas con discapacidad y los adultos mayores, gozarán de tarifas especiales previa justificación de su calidad mediante la exhibición de los documentos correspondientes.

…

ARTÍCULO VIGÉSIMO. Se modifica el primer párrafo del artículo 17 de la Ley de Protección Civil para el estado de Coahuila de Zaragoza para quedar de la manera siguiente:

ARTÍCULO 17.- La Subsecretaría podrá elaborar programas especiales de protección civil, tratándose de grupos sociales específicos, tales como  personas con discapacidad, personas adultas mayores, jóvenes, menores de edad y demás grupos vulnerables en el Estado. 

…

…

ARTÍCULO VIGÉSIMO PRIMERO. Se modifica la fracción XXIV del artículo 11,  de la Ley de Víctimas para el estado de Coahuila de Zaragoza para quedar de la manera siguiente:
Artículo 11. …

I. a XXIII. …

XXIV. A que invariablemente cuente con un traductor o intérprete gratuito en todas las actuaciones procesales, cuando no hable el idioma español o se trate de analfabeta, persona muda, sorda o ciega;
XXV. a XXXI. …

ARTÍCULO VIGÉSIMO SEGUNDO. Se modifica el artículo 19 y la fracción VIII del artículo 32 de la Ley de Turismo para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 19.- El Turismo Social tiene por objeto facilitar la participación e inclusión en el turismo de los grupos de trabajadores, niños, jóvenes, estudiantes,  personas con discapacidad, adultos mayores y demás sectores vulnerables de la población, que por razones físicas, económicas, sociales o culturales tengan acceso limitado a disfrutar del patrimonio y los servicios turísticos, a través de los planes, proyectos y programas que instrumente la Secretaría. 

Artículo 32.- …

I. a VII. ...

VIII. Facilitar, en los términos previstos por las disposiciones aplicables, la accesibilidad de las personas con discapacidad a sus establecimientos; 

IX. a XII. …

ARTÍCULO VIGÉSIMO TERCERO. Se modifica el artículo 50 de la Ley de Protección y Trato Digno a los Animales para el Estado de Coahuila de Zaragoza para quedar de la manera siguiente:

Artículo 50.- Los animales abandonados que se presten por sus características para realizar funciones de apoyo para personas con discapacidad y zooterapia, serán entrenados por expertos calificados en la materia y serán donados a personas de escasos recursos que requieran el servicio de estos animales. Este servicio podrá prestarse a través de las asociaciones protectoras de animales en coordinación con las autoridades correspondientes. 
ARTÍCULO VIGÉSIMO CUARTO. Se modifica la fracción VII del artículo 22, de la Ley del Instituto de Becas y Apoyos Financieros para la Educación del Estado de Coahuila, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 22. …
I.  a VI. …
VII. Dar preferencia en el otorgamiento de becas, estímulos económicos y apoyos financieros de naturaleza educativa, científica o de investigación a los estudiantes que presenten algún tipo de discapacidad, debiéndose fijar en el Reglamento Interior del Instituto, el porcentaje de las becas que se asignarán a estos estudiantes. 
VIII. …
…
ARTÍCULO VIGÉSIMO QUINTO. Se modifica la fracción I del artículo 5, de la Ley Del Sistema Estatal Para La Garantía De Los Derechos Humanos De Niños Y Niñas Del Estado De Coahuila De Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 5.-…
I. 
El derecho al disfrute de una vida plena y digna cuando presenten discapacidad motora y/o intelectual, en condiciones que aseguren su dignidad, que le permitan llegar a bastarse a sí mismo y le faciliten la participación activa en la sociedad;

II. a XI. …
…
ARTÍCULO VIGÉSIMO SEXTO. Se modifica el artículo 43 de la Ley Estatal de Educación, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 43.- La educación especial constituye una área de apoyo psicopedagógico para personas con discapacidad, transitoria o definitiva, así como para aquéllas con capacidades o aptitudes sobresalientes en cualquier nivel de la educación básica, además del adiestramiento y capacitación para el trabajo.

ARTÍCULO VIGÉSIMO SÉPTIMO. Se modifica la fracción XIII del artículo 32, la fracción V del artículo 76 y el artículo 88 de la Ley del Notariado del Estado de Coahuila, para quedar como sigue:
ARTICULO 32.-…

I.- a XII.- …

XIII.- Cuando el otorgante sea una persona ciega, muda, sorda o no sepa leer y escribir se estará a lo dispuesto en el Código Civil del Estado;

XIV.- a XXIV.-  …
ARTÍCULOVIGÉSIMO OCTAVO. Se modifica la fracción IX del artículo 105 y las fracciones I, III y V del artículo 109 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 105.- …
I.  a  VIII. …
IX.
Impulso y promoción del trabajo, la capacitación y el adiestramiento de las personas con discapacidad, adultos mayores, pensionados y jubilados, en coordinación con la comisión respectiva; 
X. a XII. … 
ARTÍCULO 109.- …

I.
Trato digno a las personas con discapacidad, adultos mayores, pensionados y jubilados; 
II. …
III.
Servicios asistenciales y de salud a favor de las personas con discapacidad, adultos mayores, pensionados y jubilados;  
IV. …
V.
Legislación para mejorar la calidad de vida las personas con discapacidad, adultos mayores, pensionados y jubilados; y 
VI. …
ARTÍCULO VIGÉSIMO NOVENO. Se modifica la fracción XV del artículo 4, la fracción III del artículo 33, el artículo 52, la fracción IV del artículo 56, la fracción I y II del artículo 68, el artículo 68 bis, el párrafo primero del artículo 69, el párrafo segundo del artículo 70, la denominación del título noveno, el artículo 132, el artículo 143, el párrafo primero, la fracción IV, V y VI del artículo 146, la fracción I del artículo 154 bis 1 y el artículo 213 de la Ley Estatal de Salud, para quedar como sigue:
Artículo 4o. …
A. …
I. a XIV. …
XV.
La prevención de la discapacidad y la rehabilitación de las personas con discapacidad;
XVI.  a XXIII. …
B. …
Artículo 33. …
I. a II.
…
III. 
De rehabilitación, que incluyen acciones tendientes a optimizar las capacidades y funciones de las personas con discapacidad.

Artículo 52. La Secretaría de Salud del Estado, y demás instituciones de salud estatales, promoverán y apoyarán la constitución de grupos, asociaciones y demás instituciones que tengan por objeto participar organizadamente en los programas de promoción y mejoramiento de la salud individual o colectiva, así como en los de prevención de enfermedades, accidentes, discapacidad y de rehabilitación de personas con discapacidad.
…
TÍTULO NOVENO

PREVENCIÓN EN MATERIA DE DISCAPACIDAD Y REHABILITACIÓN DE PERSONAS CON DISCAPACIDAD

Artículo 143. La Secretaría de Salud del Estado, en coordinación con otras instituciones públicas, promoverá que en los lugares en que se presten servicios al público, se dispongan facilidades para las personas con discapacidad.
Artículo 146. La atención en materia de prevención de la discapacidad y rehabilitación de personas con discapacidad comprende.

I. a III. …

IV. 
La orientación educativa en materia de rehabilitación a la colectividad en general, y en particular a las familias que cuenten con alguna persona con discapacidad promoviendo al efecto la solidaridad social;

V. 
La atención integral de personas con discapacidad, incluyendo la adaptación de la (sic) prótesis, órtesis y ayudas funcionales que requieran;

VI. 
Promoción para adecuar facilidades urbanísticas y arquitectónicas a las necesidades de las personas con discapacidad, y

VII. …

Artículo 154 bis 1. …

I. 
Determinarán y ejercerán medios de control en el expendio de sustancias inhalables para prevenir su consumo de la población en general, en especial de menores de edad y personas con discapacidad; 

II. a V. …

…

…

Artículo 213. Queda prohibido el ejercicio de la prostitución a personas menores de edad y de personas con discapacidad intelectual.
ARTÍCULO TRIGÉSIMO. Se modifica la fracción segunda del artículo 18 de la Ley para Promover la Igualdad y Prevenir la Discriminación en el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 18. …

I.…

II. Promover sanciones para aquellas personas que no respeten los señalamientos viales y los espacios exclusivos para el uso de personas con discapacidad, y

III. …

ARTÍCULO TRIGÉSIMO PRIMERO. Se modifica el párrafo primero, la fracción I y II del artículo 15 de la Ley Protectora de la Dignidad del Enfermo Terminal, para el Estado de Coahuila, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 15.- Casos de Discapacidad. Cuando el Autor del Documento de Disposiciones Previsoras sea una persona sorda, persona ciega, no sepa o no pueda firmar, se observará lo siguiente:

I.- Cuando el otorgante sea una persona sorda, pero sepa leer, deberá dar lectura al contenido del documento; si no supiere o no pudiere hacerlo, se designará a un intérprete autorizado o que forme parte de la lista de auxiliares de la administración de justicia del Poder Judicial del Estado, para que lo lea por él y le dé a conocer su contenido a efecto de que se imponga del texto del documento y de sus consecuencias legales.

El intérprete firmará el Acta y se hará constar esta circunstancia;

II.- Cuando el otorgante sea una persona ciega o no pueda o no sepa leer, se dará lectura al contenido del documento dos veces, una por el Notario y otra por la persona que necesariamente deberá designar el otorgante y que también firmará el Acta; y
III.-…
T R A N S I T O R I O S
PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto.
Dado en la Residencia Oficial del Poder Ejecutivo del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los diecisiete días del mes de marzo del año dos mil dieciséis.

SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN.

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ
	EL SECRETARIO DE GOBIERNO

VÍCTOR MANUEL ZAMORA RODRÍGUEZ




� Contradicción de tesis 293-2011 de la SCJN, en relación al tema de la posición jerárquica de los tratados internacionales en materia de derechos humanos frente a la Constitución.: las normas de derechos humanos contenidas en tratados internacionales y en la Constitución no se relacionan entre sí en términos jerárquicos. En efecto, una vez que un tratado es incorporado al orden jurídico, las normas de derechos humanos que éste contenga se integran al catálogo de derechos que funciona como un parámetro de regularidad constitucional, de tal suerte que dichas normas no pueden contravenir el principio de supremacía constitucional precisamente porque forman parte del conjunto normativo respecto del cual se predica la supremacía. 





�	“Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos”


� 	http://legislacion.scjn.gob.mx/Buscador/Paginas/wfOrdenamientoDetalle.aspx?IdOrd=57230&TPub=6


�  Tercer punto sobre las “Observaciones finales sobre el informe inicial de México”, realizadas por el Comité de los derechos para las Personas con Discapacidad. 


�http://coahuila.gob.mx/archivos/pdf/Publicaciones/PEDH%20Coahuila%20de%20Zaragoza.pdf


� http://coahuila.gob.mx/archivos/pdf/Publicaciones/PED-Actualizado-280415-web.pdf








