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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adicionan tres fracciones a los artículos 1, 5 y 74, respectivamente, de la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Con el fin de crear un tipo de uso mixto en relación con el uso de los servicios de agua potable en el Estado.
Planteada por el Diputado Francisco Tobias Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 8 de Junio de 2016.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Fecha del Dictamen: 27 de Septiembre de 2016.
Decreto No. 562
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 88 / 01 de Noviembre de 2016.
INICIATIVA DE DECRETO PRESENTADA por LOS integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, EN VOZ DEL DIPUTADO FRANCISCO TOBIAS HERNÁNDEZ, POR EL QUE SE ADICIONAN TRES FRACCIONES A LOS ARTÍCULOS 1, 5 Y 74, RESPECTIVAMENTE, DE LA LEY DE AGUAS PARA LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, CON EL FIN DE CREAR UN TIPO DE USO MIXTO EN RELACIÓN CON EL USO DE LOS SERVICIOS DE AGUA POTABLE EN EL ESTADO.
Las diputadas y los diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, en la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en voz del que suscribe, diputado Francisco Tobias Hernández, con fundamento en lo dispuesto en los artículos 59, fracción I; 60, y 67, fracción IX, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21, fracción IV; 152, fracción I; 161, y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, ponemos a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente Iniciativa de decreto por el que se adicionan tres fracciones a los artículos 1, 5 y 74, respectivamente, de la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza.
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
Planteamiento de la situación
Con base en diversos acercamientos que integrantes de este Grupo Parlamentario hemos tenido con nuestros representados políticos, se ha venido evidenciado una problemática que comparten diversas personas en todo el estado y, particularmente, en el municipio de Saltillo. Nos referimos a la situación jurídica del pago de derechos de los servicios municipales de agua potable en relación con aquellas personas que han decidido emprender una actividad comercial en su misma casa-habitación, como, por ejemplo, la venta de abarrotes o la renta de computadoras de escritorio con conexión a internet. 

Esta problemática consiste en que quienes se encuentran en esta situación deben pagar los derechos del agua, tanto por su utilización en el hogar como en el negocio, con la aplicación de una tarifa comercial, que tiene un precio más alto que la tarifa doméstica y, en consecuencia, afecta la economía familiar de quienes deciden realizar emprendimientos en su propia casa-habitación. 
Previo al análisis de esta situación, es importante dejar en claro que, al tratarse preponderantemente de actividades económicas informales, no hay aproximaciones estadísticas sobre las causas y la magnitud de este fenómeno económico, pero que, no obstante a ello y toda vez que se trata de un hecho conocido, la existencia de este tipo de negocios al interior de casas-habitación obedece más a una falta de posibilidades económicas que a razones de cualquier otro tipo; es decir, se asume que estamos ante una situación de hecho que emana de las necesidades económicas de nuestros representados que no tienen la posibilidad real para establecer un negocio en forma y en una ubicación distinta a la de su residencia. 
Objetivos de la Iniciativa 

· Apoyar la economía familiar de las familias Coahuilenses, sobre todo la de aquellas que, debido a que enfrentan una difícil situación económica, se ven en la necesidad de establecer comercios en sus propias casas, dedicados a la venta de diversos productos y a la oferta de diferentes servicios.

· Crear un tipo de uso mixto para la utilización de agua potable y, en consecuencia, establecer una cuota o tarifa justa que, por un lado, facilite y aumente al usuario sus posibilidades de desarrollo económico y emprendimiento en su respectivo hogar y, por el otro, proteja los recursos económicos de los Sistemas de Aguas Municipales en la medida que permitan sufragar los gastos necesarios para el otorgamiento y mejoramiento de sus servicios públicos.
· Paralelamente, aprovechar la coyuntura para coadyuvar en la regularización fiscal de un amplio sector económico de nuestro Estado.
Motivación de la Iniciativa 

La Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza
 (en adelante la “Ley”) es el ordenamiento estatal que regula y establece las bases generales para la prestación de los servicios públicos de agua potable en los municipios del Estado (art. 1). 


De una lectura íntegra a este ordenamiento, especialmente a sus artículos 1, 5 y 74, se advierte que los servicios de agua potable se clasifican en cuatro rubros relativos al tipo de utilización, a saber: a) de uso doméstico; b) de uso público urbano; c) de uso industrial, y d) de uso comercial. 


Ahondando en el rubro de uso doméstico, cabe precisar que el mismo se refiere a la utilización de agua destinada al uso particular de las personas y del hogar, así como el riego de jardines y de árboles de ornato, incluyendo el abrevadero de animales domésticos, siempre que estas últimas dos aplicaciones no constituyan actividades lucrativas (arts. 1.XXX y 5.I de la Ley). La cuota o tarifa que se debe cubrir en este supuesto se denomina de consumo doméstico (art. 74.D de la Ley). 

Asimismo, en lo que corresponde al rubro de uso comercial, este implica la utilización del agua en establecimientos y oficinas, dedicadas a la comercialización de bienes y servicios (arts. 1.XXXIII y 5.IV de la Ley). La cuota o tarifa que se debe cubrir en este supuesto se denomina de consumo comercial (art. 74.E de la Ley).


Ahora bien, como se puede apreciar en la siguiente tabla comparativa (Gráfica), es evidente la afectación económica hacia los coahuilenses derivada del cobro total del servicio de agua potable con una tarifa de uso comercial, cuando la mayor parte de la utilización del recurso hídrico corresponde al rubro de uso doméstico. Así pues, en ciertos casos se llega a duplicar el precio de sus cuotas por el servicio. 
	Saltillo

	Piedras Negras


	Uso doméstico popular
	Uso comercial
	Uso doméstico popular
	Uso comercial

	Tarifa base de 0/10 m3 = $39.88
	Tarifa base de 0/10 m3 = $94.12
	0/15 m3 = $4.8692      por c/m3 consumido
	0/15 m3 = $7.9778      por c/m3 consumido

	11/15 m3 = $5.66    por c/m3 excedente
	11/15 m3 = $9.56    por c/m3 excedente
	0/20 m3 = $5.2556      por c/m3 consumido
	0/20 m3 = $8.7325 por c/m3 consumido

	16/20 m3 = $7.42   por c/m3 excedente
	16/20 m3 = $12.89   por c/m3 excedente
	0/25 m3 = $5.7193      por c/m3 consumido
	0/35 m3 = $11.0272      por c/m3 consumido

	21/30 m3 = $8.09    por c/m3 excedente
	21/30 m3 = $14.85   por c/m3 excedente
	0/40 m3 = $6.3995      por c/m3 consumido
	0/40 m3 = $12.1053 por c/m3 consumido


 Gráfica

Ahora bien, resulta evidente que sería irracional pedirle al sector poblacional afectado por esta situación la diversificación de medidores de uso de agua en su misma casa-habitación para la regulación del servicio de agua potable, por los costos económicos y las implicaciones legales y operativas que ello conllevaría para éstos cuando, precisamente, se está tratando de apoyar a personas en situación económica vulnerable que buscan oportunidades de negocio.
Bajo esta tesitura, tenemos la convicción de que debemos responder a una necesidad actual no prevista en la Ley y, en este sentido, los suscritos promovemos una Iniciativa que la reforme, adicionando una fracción al artículo 1, otra fracción al artículo 5, y una tercera fracción al artículo 74 de dicha Ley, todas con el propósito de generar una quinta modalidad de uso, denominada de uso mixto, y, por ende, de tarifa o cuota para la prestación de los servicios públicos de agua potable a nivel estatal, las cuáles, lógicamente, deberán ser mayores a las tarifas de uso doméstico y menores a las de uso comercial. 
En este escenario, no se puede obviar el objetivo de que esta Iniciativa contribuya a encontrar soluciones integrales al problema planteado, lo que, entre otras cosas, conlleva prevenir el mal uso, o la generación de simulaciones o fraudes a la ley como consecuencia de los incentivos económicos generados por las reformas aquí planteadas. Para este efecto, la presente Iniciativa contempla la necesidad de que para que los usuarios del servicio de agua potable puedan encuadrar en el uso mixto, se encuentren debidamente registrados, como personas físicas, ante la autoridad fiscal en relación con la actividad económica que materialicen en su casa-habitación. Lo anterior, de conformidad con las leyes en la materia. Requisito que coadyuvará a fortalecer el sistema tributario y a aumentar la economía formal
 en nuestro estado. Asimismo, se considera pertinente que, en su momento, y en el ejercicio de sus atribuciones, las autoridades municipales respectivas tomen en cuenta diversos criterios, como podrían ser los siguientes:

1) Que la utilización de determinados metros cúbicos de agua por mes se encuentre limitada. Lo que además se estima pertinente para promover un uso más racional y eficiente del líquido vital. Este criterio es empleado, por ejemplo, en la Ley de Ingresos de Saltillo para el ejercicio fiscal 2016, en cuyo artículo 13 se limita el 50% de descuento a pensionados, jubilados, adultos mayores y a personas con discapacidad, cuando el consumo mensual de agua exceda los 30 metros cúbicos;


2) Que el beneficio sea exclusivo respecto a la casa-habitación en donde el usuario tenga señalado legalmente su domicilio, y no se podrán conceder dos o más de estas tarifas para un mismo usuario;
3) Que la actividad comercial que se desarrolle no esté relacionada directamente con la utilización de agua (por ejemplo, servicios de lavado o embotellamiento de agua purificada);
4) Que la actividad económica se realice en una fracción del área total que comprende la casa-habitación o residencia del usuario, y
5) Que los ingresos del usuario propios de su actividad económica, obtenidos en el ejercicio fiscal inmediato anterior, no excedan de cierta cantidad de dinero. Con lo cual se la aplicación de este régimen se enfocaría sólo hacia las personas con menos recursos económicos, como lo hizo el Congreso de la Unión en el régimen de incorporación fiscal establecido en el artículo 111 de la Ley del Impuesto sobre la Renta, al limitar la operatividad de dicho régimen a quienes tengan ingresos que no excedan de los dos millones de pesos. 

No obstante lo anterior, en cumplimiento irrestricto al artículo 161, inciso a), de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, y dado que se trata de una materia esencialmente de carácter municipal, la presente Iniciativa sólo comprende lo necesario para modificar la base general para la creación de una modalidad de uso mixto en todos los municipios de Coahuila.
En virtud de lo anterior, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:
INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONAN TRES FRACCIONES A LOS ARTÍCULOS 1, 5 Y 74, RESPECTIVAMENTE, DE LA LEY DE AGUAS PARA LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
ÚNICO. - Se adicionan tres fracciones a los artículos 1, 5 y 74, respectivamente, de la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, debiendo reenumerarse las fracciones subsecuentes, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 1.- La presente Ley es de interés público y tiene por objeto establecer las bases y regular la organización, atribuciones, actos y contratos relacionados con la prestación de los servicios públicos de agua potable, drenaje, alcantarillado, tratamiento, reúso y disposición de aguas residuales en los municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, todo ello bajo un esquema de desarrollo sustentable. 

Para efectos de esta ley se entenderá por: 

(…) 

XXXIV.- Uso mixto: la utilización del agua destinada a un hogar, en el cual, aparte del uso particular que le den sus residentes, se tenga habilitado un espacio dentro del inmueble para la realización de una actividad comercial, siempre y cuando el usuario se encuentre registrado debidamente ante la autoridad fiscal, como persona física, en relación con la actividad económica que realiza en su hogar.
XXXV.- Usuario: las personas físicas o morales a quienes las leyes les reconozcan personalidad jurídica, que hagan uso de los servicios a que se refiere la presente ley. 
ARTÍCULO 5.- Los servicios de Agua Potable se suministrarán para los siguientes usos:

I.- 
Domésticos;
II.- 
Públicos urbanos; 

III.- 
Industriales;

IV.- 
Comerciales; 

V.- 
Mixto, y 

VI.- 
Otros, siempre que no se contravengan las disposiciones de esta Ley.

ARTÍCULO 74.- Las cuotas o tarifas que deberán cubrir los usuarios por la prestación de los servicios, se determinarán de acuerdo con los conceptos siguientes: 

(…)
G).-
De consumo mixto;

H).-
De descargas de aguas al alcantarillado normal; 

I).-
De descargas de aguas residuales;  

J).-
De transporte de aguas residuales de su generación a su descarga en los sitios autorizados, y
K).- 
De servicios generales a la comunidad. 

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor el primero de enero de dos mil diecisiete. 

SEGUNDO. Para la inclusión de las tarifas por concepto de los servicios públicos de agua potable en las leyes de ingresos municipales del ejercicio fiscal del dos mil diecisiete y posteriores, los cabildos de los ayuntamientos del Estado y los Sistemas Municipales de Aguas y Saneamiento, en el marco de sus respectivas atribuciones, deberán hacer eficaz la modalidad de uso mixto contenida en el presente Decreto. Con el propósito de proveer una mejor aplicatoridad de la modalidad de uso mixto, estas autoridades podrán tomar en consideración los criterios sugeridos en la Exposición de Motivos del Decreto, buscando encontrar un sano equilibrio entre el otorgamiento de un beneficio social y la protección de las finanzas públicas.
TERCERO. Se derogan las disposiciones que se opongan a lo previsto en este Decreto. 

ATENTAMENTE,

SALTILLO, COAHUILA, A 7 DE JUNIO DE 2016
DIP. FRANCISCO TOBIAS HERNÁNDEZ

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONAN TRES FRACCIONES A LOS ARTÍCULOS 1, 5 Y 74, RESPECTIVAMENTE, DE LA LEY DE AGUAS PARA LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
� Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, última reforma publicada el 27-10-2015. Disponible en línea: � HYPERLINK "http://www.congresocoahuila.gob.mx/portal/wp-content/uploads/2014/11/coa166.pdf" �http://www.congresocoahuila.gob.mx/portal/wp-content/uploads/2014/11/coa166.pdf�. 


� Artículo 13 de la Ley de Ingresos del Municipio de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, para el Ejercicio Fiscal 2016. Nota, para las proyecciones de tarifa de uso doméstico por consumo de agua se utiliza exclusivamente la tarifa de uso doméstico popular, más no así la de interés social ni la residencial, que también son tarifas de carácter doméstico a nivel municipal.


� Artículo 13 de la Ley de Ingresos del Municipio de Piedras Negras, Coahuila de Zaragoza, para el Ejercicio Fiscal 2016. Nota, para las proyecciones de tarifa de uso doméstico por consumo de agua se utiliza exclusivamente la tarifa de uso doméstico popular, más no así la residencial, que también es una tarifa de carácter doméstico a nivel municipal. Asimismo, no se contempla el costo del IVA.


� Objetivo que debe ser prioritario para este Congreso en virtud de que el 58% de la población económicamente activa labora de manera informal y, además, genera alrededor del 24.8% del Producto Interno Bruto Nacional. Instituto Nacional de Estadística, Geografía e Informática, Estadísticas a propósito del Día Internacional del Trabajo (1 de mayo), 2015, Aguascalientes. Disponible en línea en: � HYPERLINK "http://www.inegi.org.mx/saladeprensa/aproposito/2015/trabajo0.pdf" �http://www.inegi.org.mx/saladeprensa/aproposito/2015/trabajo0.pdf�.





