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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona la fracción XV al artículo 7 así como la fracción VIII al artículo 88 de la Ley Estatal de Educación.

· Mediante la cual propone involucrar a los padres de hijos adolescentes en temas relacionados con la dignidad humana, preservación de la salud, sexualidad en cada etapa de la vida, paternidad responsable, entre otras.

Planteada por la Diputada Martha Carolina Morales Iribarren, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 8 de Junio de 2016.

Turnada a las Comisiones Unidas de Educación, Cultura y Actividades Cívicas y de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO PRESENTADA por LAS Y LOS DIPUTADOS integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, EN VOZ DE LA DIPUTADA MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN, POR EL QUE SE ADICIONA LA FRACCIÓN XV AL ARTÍCULO 7 ASÍ COMO LA FRACCIÓN VIII AL ARTÍCULO 88 DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Martha Carolina Morales Iribarren, integrante del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, de la Sexagésima Legislatura del Honorable Congreso del Estado, con fundamento en los artículos 59 fracción I, 60 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción V, 152 fracción I, 168 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, someto a la consideración de esta Honorable Asamblea la presente Iniciativa con proyecto de decreto por la que se adiciona la fracción XVI al artículo 7 así como la fracción VIII al artículo 88 de la Ley Estatal de Educación, con base en la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
En casa es donde aprendemos valores y principios para hacer frente a la vida, donde adquirimos fortaleza en el carácter que nos permiten llegar a ser adultos responsables y comprometidos con la sociedad para lograr un mejor entorno para nuestras familias y comunidades.

Sin embargo, la situación que atraviesa nuestra sociedad nos presenta diversos retos que debemos enfrentar de manera responsable pero sobre todo compartida.
Diversos estudios realizados, ponen en evidencia la realidad en la que vivimos los mexicanos; las deficiencias y obstáculos que día a día enfrentamos y que para nosotros como representantes populares deben ser el centro de nuestro actuar.
Constantemente nos enteramos de como la drogadicción, la obesidad, el bullying, el embarazo en adolescentes son una realidad que va en crecimiento y que requiere de nuestra atención urgente, pues son en detrimento de nuestros niños, niñas y adolescentes, debido a que vulneran su seguridad, integridad, salud, desempeño, estabilidad emocional e incluso su futuro personal, laboral y económico.

Por este motivo, voy a señalar algunas referencias sobre la problemática expuesta:

* Drogadicción: 
De acuerdo a la Encuesta Nacional de Drogadicción en Estudiantes 2014
, el 4.7% de niños y el 1.7% de niñas estudiantes de primaria han probado alguna droga, mientras que el 12.8% de hombres y el 12.1% de mujeres en secundaria la han probado y en  bachillerato las cifras aumentan a un 28.4% para los hombres y 21.9% para las mujeres.

* Bullying: 
La Comisión Nacional de los Derechos Humanos (CNDH),  señalo que el número de menores afectados por este fenómeno, aumento en los últimos dos años un 10%, al grado de que 7 de cada 10 han sido víctimas de violencia.
*Obesidad:

De acuerdo con cifras del Fondo Internacional de Emergencia de las Naciones Unidas para la Infancia (UNICEF) en México, nuestro país ocupa el primer lugar mundial en obesidad infantil y el segundo en obesidad en adultos, solamente precedido por Estados Unidos.

* Embarazo Adolescente:

El embarazo a esta edad no solo representa un problema de salud para la madre y su hijo, sino que además tiene una gran repercusión económica, ya que implica menores oportunidades educativas o el abandono total de los estudios, además del contexto de exclusión que pueden llegar a sufrir.
Por ello es oportuno reconocer y aprovechar el valor que merece la aportación que puede y debe otorgarse desde el hogar no solamente para consolidad conocimientos adquiridos en la escuela sino para inculcar valores como la confianza, valores y seguridad para en conjunto hacer de la educación una verdadera herramienta de transformación social.
La intención de esta propuesta es involucrar a los padres en el conocimiento de estos temas que aunque parezcan alejados de nuestro entorno la realidad es que están más cerca de lo que queramos aceptar y es por esta razón, que debemos de dotarlos de las herramientas necesarias para que identifiquen pero sobre todo puedan prevenir y atender situaciones de riesgo para sus hijos. 

Además de que les permitan orientarlos de acuerdo a su edad y sus necesidades,  tomando en cuenta factores externos como el crecimiento en la tecnología y de las redes sociales, que son cosas comunes entre las nuevas generaciones y que no todos los padres de familia utilizan.

Con esto generamos esquemas de participación activa de los padres de familia respecto a la formación de sus hijos a través de la impartición de programas y tareas que fortalezcan su conocimiento para el combate de la drogadicción, bullying, obesidad y el embarazo adolescente, para promover la corresponsabilidad y mejorar de una vez por todas la calidad de vida de niños, niñas y adolescentes y con ello el futuro de nuestro país. 

Por lo anterior y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente Iniciativa con:

PROYECTO DE DECRETO
Artículo Único: Se adiciona la fracción XVI al artículo 7 así como la fracción VIII del artículo 88 de la Ley Estatal de Salud, para quedar como sigue:

Artículo 7.-  La educación que impartan el Estado, los Municipios, los organismos descentralizados, los órganos desconcentrados y los particulares con autorización o con reconocimiento de validez oficial de estudios tendrá, además de los fines y criterios establecidos por el Artículo 3° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y la Ley General de Educación, los siguientes:
I al XV .- ... ...

XVI.- Crear, sin menoscabo de la libertad y el respeto absoluto a la dignidad humana, conciencia sobre la preservación de la salud, la sexualidad en cada etapa de la vida, la integración y planeación familiar, la paternidad responsable, los perjuicios que causen las sustancias tóxicas, así como propiciar el rechazo a las adicciones y conductas delictivas o violentas fomentando el conocimiento de sus causas, riesgos y consecuencias.
Artículo 88.- Son obligaciones de quienes ejercen la patria potestad, tutela o representación legal:

I al VII.- ... ...

VIII.-  La realización de tareas y programas de apoyo tendientes a reforzar los fines de la educación, en términos de la presente ley.
T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 06 de junio de 2016
Por el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

del Partido Revolucionario Institucional

DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA LA FRACCIÓN XV AL ARTÍCULO 7 ASÍ COMO LA FRACCIÓN VIII AL ARTÍCULO 88 DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN.
� Esta encuesta fue presentada el 25 de enero de 2016.
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