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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa de Decreto por el que se reforma la fracción XIV del artículo 3 y se adiciona el Artículo 160 bis a la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Con el fin de impulsar la creación de bibliotecas en fraccionamientos habitacionales del Estado.

Planteada por el Diputado Francisco Tobias Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 15 de Junio de 2016.

Turnada a las Comisiones Unidas de Desarrollo Urbano, Infraestructura Y Transporte y de Educación, Cultura y Actividades Cívicas.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN XIV DEL ARTÍCULO 3 Y SE ADICIONA EL ARTÍCULO 160 BIS A LA LEY DE ASENTAMIENTOS HUMANOS Y DESARROLLO URBANO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, CON EL FIN DE IMPULSAR LA CREACIÓN DE BIBLIOTECAS EN FRACCIONAMIENTOS HABITACIONALES DEL ESTADO, PRESENTADA por las y los DIputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, en voz del DIPUTADO FRANCISCO TOBIAS HERNÁNDEZ
Quienes suscriben, diputadas y diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, en la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en voz del diputado Francisco Tobias Hernández, con fundamento en lo dispuesto en los artículos 59, fracción I; 60, y 67, fracción IX, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21, fracción IV; 152, fracción I; 161, y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, ponemos a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente Iniciativa de decreto por el que se reforma la fracción XIV del Artículo 3 y se adiciona el Artículo 160 Bis a la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza.
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
Desde hace cinco años, con la elaboración e instrumentación del Programa Estatal de Cultura 2011-2017
 (en lo sucesivo “el Programa”), en Coahuila se han revitalizado las estrategias en materia de cultura, a partir de la convicción de que la misma representa uno de los principales componentes de desarrollo de la sociedad. 
En ese marco se han planeado y ejecutado acciones contundentes para fomentar la lectura pues, como se señala en “el Programa”, la formación lectora “debe ser considerada uno de los índices de competitividad de las sociedades y los individuos, tomando en cuenta que el capital intelectual y su aprovechamiento, elevan la productividad y se constituyen como una de las soluciones probadas para la erradicación de la pobreza y la formación de ciudadanos más críticos y participativos socialmente”. 
Esta estrategia de planeación democrática obedece a que, con base en diversos indicadores y diagnósticos, se advierte que en el estado de Coahuila es necesario fortalecer el hábito de la lectura. En la Encuesta Nacional de Hábitos, Prácticas y Consumos Culturales, elaborada en el año 2010 por CONACULTA
, se observó que la población Coahuilense leyó 0.8 libros de esparcimiento en el año y que sólo el 19.6% de la población asistió al menos una vez a una biblioteca en este mismo periodo. De acuerdo con el Módulo sobre Lectura (MOLEC, INEGI 2015)
, mientras que la población nacional compró libros gastando 5 mil 392 millones de pesos, en el estado de Coahuila se registró la menor inversión, con tan sólo con 18.9 millones de pesos. En efecto, se hace aún más necesario vigorizar las acciones legislativas y de gobierno para fortalecer el desarrollo de la lectura en nuestro estado. 
Tanto en el Poder Ejecutivo como en el Legislativo se han tomado medidas muy positivas en la materia. Tan es así que en el año 2011 aprobamos la Ley de Fomento a la Lectura y el Libro para el Estado de Coahuila de Zaragoza, en cuyo Artículo 2 se dispuso que la lectura es una actividad que debe fomentarse “en el marco de las garantías constitucionales de educación, acceso a la cultura, libre manifestación de ideas, la inviolable libertad de escribir, editar y publicar libros sobre cualquier materia, propiciando el acceso a la lectura y al libro a toda la población”. Asimismo, de conformidad con los fines de la política cultural dispuestos en la Ley de Desarrollo Cultural para el Estado de Coahuila de Zaragoza, debemos promover el desarrollo de la cultura y tomar medidas pertinentes para hacer plenamente efectivo el derecho de acceso a la cultura, en el entendido de que la cultura “sustenta la identidad de los individuos y de sus comunidades y, como tal, resulta un componente esencial para elevar la calidad de vida y para lograr un desarrollo autodeterminado, incluyente, integral y sustentable” (Artículo 9). 


Es de destacarse que el Objetivo 8 de “el Programa”, consiste en “incrementar el nivel de lectura de la población coahuilense, con el fin de convertir la actividad lectora en un instrumento que coadyuve a la generación de una sociedad más analítica y participativa, a través de un programa integral que privilegie la democratización del acceso a diversos materiales de lectura”. En ese sentido, se contempla como la primera línea de acción para la consecución de dicho Objetivo “instrumentar un programa estatal de fomento a la lectura que coordine los esfuerzos de las distintas dependencias, instituciones y agentes sociales, desarrollado a través de cuatro líneas de acción: Saber leer, Poder leer, Querer leer y Enseñar a leer”.

Es innegable la atención positiva y las acciones contundentes que las autoridades del estado han impulsado para el fomento de la lectura. Sin embargo, tal como se establece en “el Programa”, si bien en Coahuila puede considerarse que se cuenta con una red de infraestructura de espacios de lectura con las condiciones necesarias para que la mayoría de la población tenga acceso a la educación, a las herramientas de comunicación y la obtención de conocimiento mediante el desarrollo del hábito de la lectura, la cantidad de bibliotecas públicas
 aún debe incrementarse. 

Por esa razón, con la presente iniciativa se busca fortalecer la infraestructura social de bibliotecas fomentando la construcción de más espacios culturales a través de una estrategia basada en el marco de la coordinación social e interinstitucional para la promoción de la lectura, establecido en el Artículo 4 de la Ley de Fomento a la Lectura y el Libro del Estado de Coahuila de Zaragoza, mismo que señala:

“Artículo 4.- La Secretaría de Educación, a través de la Coordinación Estatal de Bibliotecas, Publicaciones y Librerías o la unidad administrativa correspondiente, y en su caso, en coordinación con de la Secretaría de Cultura, llevará a cabo acciones de coordinación con las organizaciones de padres de familia, las instituciones públicas, privadas y sociales, los organismos culturales, los clubes de lectura privados, los círculos literarios, los gremios de intelectuales y con cualquier otra organización de la sociedad civil que contribuya a elevar el nivel cultural de los coahuilenses, oyendo las recomendaciones que al efecto emita al Consejo Estatal. 

Así mismo, realizarán campañas de difusión acerca de las bibliotecas que hay en el Estado y sus actividades, para sensibilizar e incrementar los hábitos de lectura y fomentar las visitas a las mismas.” 
En esta tesitura, se propone impulsar la construcción de bibliotecas públicas a través de dos estrategias de innovación normativa. La primera es la incorporación de la palabra “bibliotecas” como uno más de los ejemplos de lo que son los equipamientos urbanos, con el propósito de posicionar el concepto en el cuerpo normativo de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza. La segunda es la adición de un artículo al mismo ordenamiento; toda vez que en éste se establecen las normas generales para la construcción de equipamiento e infraestructura urbana y se precisan los mecanismos de coordinación y concertación de los sectores público, social y privado en materia de desarrollo urbano.
En lo que respecta a la incorporación de la palabra “bibliotecas” en el cuerpo de la Ley en alusión, se considera que el espacio idóneo es la fracción XIV del Artículo 3. Por otra parte, la aprobación de un nuevo artículo, con el cual se pretende fomentar la construcción de bibliotecas a través de un esfuerzo coordinado entre autoridades y fraccionadores, se estima que la acción más idónea es la incorporación de un artículo que se designe 160 Bis, como parte del Capítulo Quinto, identificado como “De los fraccionamientos”. En este último sentido, la intención es que las entidades del sector privado dedicadas a desarrollar y construir equipamiento urbano y fraccionamiento
 construyan inmuebles óptimos para la instalación de bibliotecas y, a su vez, los cedan a los gobiernos municipales respectivos para que las autoridades locales, en conjunto con los demás órganos y autoridades estatales con atribuciones en la materia, se encarguen de la disposición del acervo bibliográfico correspondiente y de la operación de la biblioteca en general.
Es importante señalar tres aspectos en particular en relación con el artículo que se propone adicionar:  

· No crea, como tales, nuevas obligaciones para los fraccionadores, sino que busca fomentar la creación de bibliotecas derivado de las obligaciones que actualmente ya tienen en materia de construcción y cesión de áreas para equipamiento urbano, así como en el compromiso social del sector privado. 
· La mención de la Coordinación Estatal de Bibliotecas para fortalecer su rol en el desarrollo y la construcción planificada de bibliotecas, de acuerdo a criterios sociodemográficos, es en términos de lo dispuesto en el Artículo 4 de la Ley de Fomento a la Lectura y el Libro del Estado de Coahuila de Zaragoza. 

· Los predios en los que se construyan las bibliotecas serán considerados como parte de los porcentajes y criterios fijados por ley en el tema de cesión de áreas destinadas a equipamiento urbano. Esto específicamente en relación con las obligaciones exigidas tratándose de los fraccionamientos de tipo medio, de tipo popular y de interés social.

Por todo lo anterior, con el fin de poder garantizar a la población el ejercicio real del derecho de acceso al libro y a la lectura a través de la construcción de más y mejores bibliotecas, buscando el continuo mejoramiento de la calidad de vida de los Coahuilenses e impulsar el desarrollo individual y social en todos los ámbitos, es que se presenta a este H. Congreso el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO

ÚNICO. - Se reforma la fracción XIV del Artículo 3 y se adiciona el Artículo 160 Bis a la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como siguen:

ARTÍCULO 3.- Para los efectos de esta ley se entenderá por:
(…)

XIV.- Equipamiento urbano: el conjunto de inmuebles y espacios públicos, instalaciones, construcciones y mobiliario utilizado para prestar a la población los servicios urbanos y desarrollar las actividades comunitarias de naturaleza económica, social y cultural, tales como escuelas, bibliotecas, hospitales, templos, parques, jardines y cualquier otra de similar naturaleza;
(…)

ARTÍCULO 160 Bis.- Tratándose de fraccionamientos habitacionales, los correspondientes fraccionadores procurarán construir un inmueble óptimo para el establecimiento de una biblioteca acorde con la densidad poblacional de los mismos, atendiendo a su capacidad económica, compromiso social y a la superficie de la obra. Los fraccionadores podrán acudir a la Coordinación Estatal de Bibliotecas a fin de determinar la ubicación más conveniente para la construcción de dicho inmueble.
En este caso, el inmueble será cedido gratuitamente al ayuntamiento correspondiente para su operación como biblioteca con las mismas formalidades establecidas para la cesión de áreas destinadas al equipamiento urbano. La superficie cedida se contabilizará dentro de los porcentajes que dispone esta ley para la cesión obligatoria de áreas en el ámbito de equipamiento urbano. 
TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor el primero de enero de dos mil diecisiete. 

SEGUNDO. Con base en las disposiciones de esta Ley, se exhorta a las autoridades estatales y municipales en materia de desarrollo urbano a revisar y, en su caso, actualizar los planes y programas de desarrollo urbano con el objetivo de fomentar la observancia del artículo 160 Bis.
ATENTAMENTE,

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 15 DE JUNIO DE 2016

DIPUTADO FRANCISCO TOBIAS HERNANDEZ

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN XIV DEL ARTÍCULO 3 Y SE ADICIONA EL ARTÍCULO 160 BIS A LA LEY DE ASENTAMIENTOS HUMANOS Y DESARROLLO URBANO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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� HYPERLINK "http://www.cultura.gob.mx/encuesta_nacional/" \l ".V1yN3pPhCCQ" �http://www.cultura.gob.mx/encuesta_nacional/#.V1yN3pPhCCQ�. 


� Instituto Nacional de Estadística, Geografía e Informática (INEGI), Módulo sobre Lectura (MOLEC), 2015, México, consultado en:� HYPERLINK "http://www.inegi.org.mx/est/contenidos/proyectos/encuestas/hogares/modulos/molec/" �http://www.inegi.org.mx/est/contenidos/proyectos/encuestas/hogares/modulos/molec/�. 


� En términos del artículo 3, fracción I, de la Ley de Fomento a la Lectura y el Libro del Estado de Coahuila de Zaragoza, las bibliotecas públicas son lugares de acceso gratuito donde se conserva y administra el acervo bibliográfico de un lugar determinado, y el acervo es propiedad del estado o del municipio.


� “Fraccionamiento: la división de un terreno en manzanas y lotes, que requiera del trazo y construcción de una o más vías públicas, así como la ejecución de obras de urbanización que le permitan la dotación de infraestructura, equipamiento y servicios urbanos;” (Art. 3, fracción XV, de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza).





