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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma el artículo 9 de la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual propone que para que las entidades públicas puedan contratar cualquier tipo de empréstitos o créditos, deban contar con la previa autorización de las dos terceras partes del Pleno del Congreso del Estado.

Planteada por el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 15 de Junio de 2016.

Turnada a la Comisión de Finanzas.

Fecha del Dictamen: 20 de Octubre de 2016.
Decreto No. 573
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 85 / 21 de Octubre de 2016.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
PRESENTE.- 

El que suscribe, diputado  Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del partido Unidad Democrática de Coahuila, de la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la siguiente iniciativa con proyecto de decreto que reforma la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:

Exposición de Motivos

El endeudamiento de Estados y municipios en nuestro país, ha mostrado una tendencia de crecimiento acelerado en los últimos años, demostrando que lo único que se da es un falta de control y la facilidad con que suelen los gobiernos estatales y municipales endeudarse por muchos años con el fin de hacer frente por un momento a sus necesidades, sin pensar en las graves consecuencias que dejan a futuro.
En efecto del 2009 a 2012, muchos estados incluyendo el nuestro y municipios de la república mexicana aumentaron exponencialmente su endeudamiento, dejando a las administraciones futras con una gran presión para poder realizar un buen trabajo para la ciudadanía, pues en casi todos los casos se dejaron comprometidos por muchos años los recursos federales, limitando con ello en gran medida la falta de crecimiento en infraestructura principalmente, pues la mayor parte de sus ingresos federales se encuentran comprometidos al pago de sus créditos.

Como es del conocimiento de todos nosotros el Estado de Coahuila de Zaragoza, actualmente cuenta con un endeudamiento que ronda los 35 mil millones pesos, mismos que serán pagados en por lo menos los próximos 30 ó 35 años, de ahí el hecho que la actual administración estatal y seguramente las subsecuentes se ha visto y se verán afectadas para poder aumentar el crecimiento económico de nuestro estado y ni que decir lo limitado que se verán para poder realizar obras de infraestructura que le permitan a nuestra entidad permanecer a un buen nivel de competitividad con el resto dela república mexicana.

Llama la atención, lo que se ha venido manejando en los últimos días por el secretario de Finanzas en el Estado, en el sentido de que se ha adquirido un nuevo crédito o deuda por alrededor de los 850 millones de pesos mismos que no fueron aprobados por el congreso del Estado, bajo el argumento que la actual ley de deuda pública lo permite.
En efecto, la ley de deuda pública estatal en su artículo 9, permite a las entidades bajo ciertas circunstancias endeudarse sin tener la necesidad de contar con la autorización para ello del Congreso del Estado.

Siendo precisamente el motivo el día de hoy, el de presentar ante todos ustedes, la presente iniciativa de ley, la cual tiene como fin el obligar a todas las entidades tanto estatales como municipales, para poder contratar un crédito o empréstito, necesitan sin excepción alguna la autorización de las dos terceras partes del congreso del estado, buscando con ello que tanto el estado como los municipios puedan contar con finanzas sanas, que les permitan dar mejores resultados a la comunidad.

Otra de las razones por las que se presenta esta iniciativa, es que en el actual artículo 9 de la Ley de Deuda Pública, señala que las entidades podrán contratar empréstitos o créditos siempre y cuando el plazo de pago de capital no exceda 360 días naturales, el problema es que al final de ese mismo artículo permite el refinanciamiento de dicho crédito hasta por un tiempo igual al que se contrató, con lo cual si la administración estatal o municipales llevan esto a la práctica durante su último año de ejercicio y lo refinancian, le están dejando la deuda a las nuevas administraciones, lo cual consideramos incorrecto, máxime que no se justificó ante quien representa a los Coahuilenses es decir el Congreso del Estado, para que fin se realizó esa contratación.

En virtud de lo antes expuesto, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Reforma a la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza, que reforma el artículo 9 para quedar como sigue:
El actual artículo 9 de la Ley estatal de deuda Pública señala:

Artículo 9.- Las Entidades podrán contratar empréstitos o créditos, sin la previa autorización del Congreso, cuando se cumplan los siguientes requisitos:

I.
El plazo de pago del capital no exceda de trescientos sesenta días naturales;

II.
No se afecten en garantía, ni como fuente de pago, ingresos derivados de la coordinación fiscal; y

III.
Se informe al Congreso al rendir la cuenta pública correspondiente.

Los financiamientos a que se refiere este Artículo no estarán sujetos a lo previsto por el Capítulo Tercero de esta Ley. 

En  cuanto a su autorización, dichos financiamientos se regirán exclusivamente por lo previsto en este Artículo.

Las entidades de la administración pública paraestatal sólo podrán contratar los créditos que se señalan en este Artículo si cuentan con la autorización previa de sus órganos de gobierno y de la Tesorería General. Por su parte, las entidades de la administración pública paramunicipal únicamente podrán contratar los créditos que se señalan en este Artículo si cuentan con la autorización previa de sus órganos de gobierno y del ayuntamiento correspondiente.

Los empréstitos o créditos contratados por las entidades en términos de lo previsto por este  Artículo podrán ser refinanciados sin la autorización del Congreso del Estado cuando los financiamientos que los sustituyan cumplan con los requisitos previstos en las fracciones I y II del mismo. En caso contrario, su refinanciamiento deberá ser previamiente autorizado por el Congreso estando sujeto a lo previsto por esta Ley para los financiamientos no regulados por este Artículo.

Proponiéndose que quede de la siguiente manera:

Artículo 9.- Las Entidades para poder contratar cualquier tipo de empréstitos o créditos, deberán contar con la autorización previa de las dos terceras partes del Pleno del Congreso del Estado. 
TRANSITORIOS

ÚNICO.- Las presentes modificaciones a la Ley Estatal de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
Atentamente
Saltillo, Coahuila a 14 de Junio del 2016
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Dip. Sergio Garza Castillo

Coordinador de la Fracción Parlamentaria

“Hilda Graciela de Pérez Arreola” del

Partido Unidad Democrática de Coahuila.
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