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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el artículo 103 de la Ley para la Familia de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que en los procesos de divorcio en la que una de las partes haya nacido en el extranjero, el Tribunal deba remitir copia al Consulado correspondiente para los efectos procedentes.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 15 de Junio de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 103 DE LA LEY PARA LA FAMILIA DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México. 
H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.-

De acuerdo a estadísticas del INEGI, en 2013
 se registraron 108,727 divorcios, es decir, por cada cien enlaces matrimoniales, ocurrieron 18.7 divorcios; esta relación muestra una tendencia creciente en los últimos años. Entre 2000 y 2013 el monto de divorcios aumentó 107.6%, siendo en promedio la duración social del matrimonio de 13.5 años. 
Tan solo en los últimos 2 años se han registrado en el Estado de Coahuila de Zaragoza más de 5 mil divorcios 
, convirtiéndose en una de las entidades con más disoluciones del vínculo matrimonial en el país, por lo que con el objeto de proteger la organización y el desarrollo de la familia, así como de establecer los mecanismos a través de los cuales se garantizan los derechos de las personas que la integren, se publicó en diciembre del año pasado la Ley Para la Familia de Coahuila de Zaragoza, la cual entra en vigor este mes.
La citada ley contempla dentro de su cuerpo normativo la serie de requisitos y procedimientos que se deberán llevar a cabo para que la disolución del vínculo matrimonial se lleve a cabo, incluyendo los procedimientos que se deberán llevar ante el poder judicial y demás unidades administrativas.
Aunado a esto nuestro Plan Estatal de Desarrollo, prevé dotarnos de un nuevo marco jurídico de gran alcance, moderno, que garantice el orden social y el adecuado funcionamiento de las instituciones del estado, proponiendo la estrategia de que se realice un análisis integral de las disposiciones jurídicas vigentes, determinando aquellas que requieren ser elaboradas, reformadas o, en su caso, abrogadas.
En ese sentido, para que se proceda a levantar el acta de divorcio, nuestra ley refiere que el tribunal deberá requerir a las partes para que presenten copia certificada de sus actas de nacimiento, posteriormente enviándolas al oficial del registro civil que corresponda, con copia certificada de la sentencia a la Dirección Estatal del Registro Civil. ¿Pero qué sucede en los casos en que una de las dos personas es extranjera?
Si bien la Ley para la Familia si contempla el supuesto para los casos en que el acta de nacimiento o matrimonio se encuentre fuera de nuestro estado, no se prevé que sucederá en caso de que uno de los cónyuges haya nacido en el extranjero, por lo que con el fin de evitar complicaciones futuras, proponemos que el tribunal remita copia al consulado correspondiente para los efectos que correspondan.
Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente: 
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 103 DE LA LEY PARA LA FAMILIA DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
ÚNICO.- Artículo 103. …
…

En el caso de personas nacidas en el extranjero, el tribunal deberá remitir copia al consulado correspondiente para los efectos que correspondan.

T R A N S I T O R I O S

ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.
Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 15 de junio de 2016.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
� http://www.inegi.org.mx/saladeprensa/aproposito/2016/matrimonios2016_0.pdf


� http://www.zocalo.com.mx/seccion/articulo/5-mil-divorcios-en-coahuila-en-...-solo-2-anos-1449994903





