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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa de Decreto por el que se adiciona el inciso f) al Artículo 10 del Código Electoral del Estado de Coahuila de Zaragoza, y se reforma la fracción ii recorriéndose las ulteriores del artículo 35 de la Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual se propone como requisitos para precandidatos y candidatos a cargos de elección popular en Coahuila, la presentación de la declaración patrimonial, fiscal y de no conflicto de intereses, así como carta de no antecedentes penales y certificado médico de la prueba de antidoping, expedido por autoridad competente.

Planteada por la Diputada Verónica Martínez García, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 15 de Junio de 2016.

Turnada a la Comisión Especial Encargada de la Armonización de Nuestra Legislación Estatal con la Federal, en Materia Político-Electoral.

Fecha del Dictamen: 1 de Agosto de 2016.

Decreto No. 518

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 61 / 1 de Agosto de 2016.

REFORMA A LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

Fecha del Dictamen: 1 de Agosto de 2016.

Decreto No. 519

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 61 / 1 de Agosto de 2016.

01 DE MARZO DE 2017

Resolución emitida por la Suprema Corte de Justicia de la Nación, con relación a la Acción de Inconstitucionalidad 76/2016 y sus Acumuladas 79/2016, 80/2016 y 81/2016, promovidas por los Partidos Joven de Coahuila, de la Revolución Democrática, Acción Nacional  y Morena.

DICTAMEN 21 DE MARZO DE 2017

DECRETO 809 / UNANIMIDAD 23 F
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 23 / 23 de Marzo de 2017.

INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA EL INCISO F) AL ARTÍCULO 10 DEL CÓDIGO ELECTORAL DE COAHUILA DE ZARAGOZA, Y SE REFORMA LA FRACCIÓN II RECORRIÉNDOSE LAS ULTERIORES DEL ARTÍCULO 35 DE LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

Los que suscribimos, como integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Verónica Martínez García, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en nuestro carácter de Diputadas y Diputados integrantes de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se adiciona el inciso f) al artículo 10 del Código Electoral de Coahuila de Zaragoza, y se reforma la fracción II recorriéndose las ulteriores del artículo 35 de la Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El 10 de febrero de 2014 se publicó en el Diario Oficial de la Federación, el Decreto por el que se reforman, adicionan y derogan diversas disposiciones de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en materia Político-Electoral, la cual obliga a las Legislaturas locales a realizar adecuaciones a su andamiaje jurídico en esta materia.
Es importante señalar que la reforma en comento, vino a fortalecer el régimen democrático de nuestro país,  así como nuestras instituciones electorales, al establecer nuevas reglas más justas, eficientes y transparentes, que sin duda alguna incidirán en beneficio de las y los mexicanos.
En este contexto, es importante señalar que una demanda ciudadana que cada vez crece más, es la relativa a la transparencia que debe privar en los procesos electorales. Y esta transparencia, consideramos que debe existir desde los precandidatos o candidatos que cada partido político impulse para una contienda electoral. 

Una transparencia que no deje lugar a dudas a los ciudadanos, de que los candidatos que participan en un proceso electoral, cumplen de inicio con los principios de honestidad y respeto por la ley.

Son cinco los requisitos que proponemos, los cuales deberán de cumplir los precandidatos y candidatos en un proceso electoral. Presentación de:

1.- Declaración Patrimonial.

2.- Declaración Fiscal.

3.- Declaración de no Conflicto de Intereses.

4.- Carta de no Antecedentes Penales.

5.- Certificado médico de la prueba de antidoping, expedido por autoridad competente.
Estamos seguros, que con disposiciones legales como las que aquí se proponen, se estará atendiendo una demanda social que busca encontrar en los próximos precandidatos y candidatos, ciudadanos que de manera integral demuestren su honestidad.
De igual forma,  anticipamos que en los próximos días, quienes integramos el Grupo Parlamentario del Partido Revolucionario Institucional en esta Legislatura, habremos de presentar una Iniciativa de Reforma integral en materia electoral, la cual deberá ser analizada de manera conjunta con las otras que ya han sido presentadas por otras fracciones, y que seguramente serán aprobadas muy pronto.

Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO.- Se adiciona el inciso f) al artículo 10 del Código Electoral de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 10.

1.
Son requisitos para ser Gobernador, Diputado al Congreso del Estado o integrante de Ayuntamiento, además de los que señalan respectivamente los artículos 76 y 36 de la Constitución y el Artículo 43 del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, los siguientes:

a) a e)
….. 

f)  Presentar ante el Instituto Electoral de Coahuila, la declaración patrimonial, fiscal y de no conflicto de intereses, así como carta de no antecedentes penales y certificado médico de la prueba de antidoping, expedidos por las autoridades competentes.

ARTÍCULO SEGUNDO.- Se reforma la fracción II recorriéndose las ulteriores del artículo 35 de la Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 35. Además de lo señalado en el artículo 76 de la Ley General, la Ley General de Partidos Políticos y el artículo 21 del presente ordenamiento, los partidos políticos y las agrupaciones políticas, deberán hacer pública la siguiente información: 

I.- Las convocatorias que emitan para la elección de sus dirigentes o la postulación de sus candidatos a cargos de elección popular, y en su caso, el registro correspondiente; 

II.- La declaración patrimonial, fiscal y de no conflicto de intereses, así como las cartas de no antecedentes penales y certificados médicos de la prueba de antidoping, expedidos por las autoridades competentes, de todos los precandidatos y candidatos a cargos de elección popular;
III.- Los informes, anuales o parciales, de ingresos y gastos, tanto ordinarios como de precampaña y campaña que se presentan ante la autoridad electoral;  

IV.- Plantilla de personal y tipo de seguridad social que se ofrece a sus trabajadores; y 

V.- Las demás que señalen las disposiciones en materia electoral. 

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 14 de junio de 2016

Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.  

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA EL INCISO F) AL ARTÍCULO 10 DEL CÓDIGO ELECTORAL DE COAHUILA DE ZARAGOZA, Y SE REFORMA LA FRACCIÓN II RECORRIÉNDOSE LAS ULTERIORES DEL ARTÍCULO 35 DE LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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