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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 7 de la Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone promover y fortalecer el desarrollo económico y social en el Estado, a través de políticas transversales e integrales, priorizando su promoción en regiones con rezago.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 15 de Junio de 2016.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Social.

Fecha del Dictamen: 22 de Diciembre de 2017.

Decreto No. 1181

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 103 / 26 de Diciembre de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 7 DE LA LEY DE DESARROLLO SOCIAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México. 
H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.-

El implementar políticas de fomento económico dirigidas a potenciar la inversión y promover los cambios en sectores que se encuentran rezagados, es toda una iniciativa de cambio; Estrategias como: Incrementar la inversión extranjera directa por parte de inversionistas; Crear zonas de emprendimiento; o Áreas de Libre comercio, pudieran ser un ejemplo de actividades que fortalecen el desarrollo en estas regiones.

En ese sentido el 27 de noviembre de 2014, el presidente Enrique Peña Nieto propuso crear tres Zonas Económicas para los estados más rezagados del país: El Corredor industrial interoceánico, Puerto Chiapas, y los municipios colindantes al puerto de Lázaro Cárdenas, en Michoacán.

Lo anterior como parte de una nueva política industrial y de desarrollo social, aunada al actual Programa Sectorial de Desarrollo Social 2013-2018, que contempla como uno de sus objetivos el dotarnos de esquemas de seguridad social que protejan el bienestar socioeconómico de la población en situación de carencia o pobreza.
Por otro lado, nuestro Plan Estatal de Desarrollo prevé dentro de sus estrategias el superar el rezago social mediante la creación, ampliación y mejoramiento de la infraestructura básica, con la finalidad de incrementar el nivel de bienestar de las familias coahuilenses y garantizar su acceso a los derechos sociales.
Es importante mencionar que de acuerdo a la medición de las políticas de desarrollo social, realizadas por el Consejo Nacional de Evaluación de la Política de Desarrollo Social (CONEVAL), se ubicó a Coahuila como el segundo lugar nacional con el menor porcentaje de población en viviendas con piso de tierra y hacinamiento, y el tercero con el menor porcentaje de población en condición de rezago educativo.

Si bien, nuestra ley de desarrollo social contempla el promover y fortalecer el desarrollo económico y social, resultando una excelente política para fortalecer el desarrollo en el estado, el focalizarla hacia el apoyo de las regiones que más lo necesitan, es indispensable, ya que estaríamos priorizando la promoción y fortalecimiento en regiones con rezago, y armonizando nuestras políticas con las nuevas reformas de desarrollo propuestas a nivel federal.
Sabemos que Coahuila es una de las entidades federativas con un bajo índice de rezago social,
 pero no debemos olvidar que aún persisten viviendas que carecen de servicios básicos, como: Agua potable, alcantarillado sanitario, pisos que no sean de tierra, o energía eléctrica, por lo que el continuar fortaleciendo nuestros ordenamientos con el fin de abatir esta situación debe ser nuestra prioridad.
Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente: 
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 7 DE LA LEY DE DESARROLLO SOCIAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
Artículo 7. …
…

…

Promover y fortalecer el desarrollo económico y social en el Estado, a través de Políticas transversales e Integrales, priorizando su promoción en regiones con rezago.
…

…

T R A N S I T O R I O S

ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.
Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 15 de junio de 2016.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”
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DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
� http://gaceta.diputados.gob.mx/Gaceta/62/2015/mar/20150318-III.html


� http://www.infonor.com.mx/index.php/sureste/6-sureste/72461-evaluacion-de-coneval-reporta-disminucion-de-carencias-sociales
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