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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 56 de la Ley de Cultura Física y Deporte del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual propone que todo deportista organizado que practique alguna actividad incluida en el Sistema Estatal del Deporte tenga derecho a contar con un seguro médico contra lesiones o accidentes ocasionados en las competencias o traslados a las mismas, con motivo de su participación en entrenamientos, juegos y/o competencias, representando al Estado de Coahuila de Zaragoza y a sus Municipios.

Planteada por el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 21 de Junio de 2016.

Turnada a la Comisión de Deporte y Juventud.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

El que suscribe, diputado Sergio Garza Castillo, Coordinador de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”, del Partido Unidad Democrática de Coahuila, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la siguiente iniciativa de reforma a la Ley de Cultura Física y Deporte del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos

El pasado 3 de mayo presente en esta misma tribuna una iniciativa de ley en la que se proponía crear la secretaria del deporte, con el fin de que el actual Instituto Estatal del Deporte tuviera más autonomía pero sobre todo, libertad para desarrollar con mayor facilidad verdaderas políticas públicas destinadas  a fomentar primordialmente en nuestros niños y jóvenes una cultura de la práctica del deporte y activación física.

Sin lugar a dudas, el deporte es necesario en la vida de todas las personas por los grandes beneficios que generan tanto física como mentalmente. 

En ese sentido, la práctica de cualquier deporte nos permite además de hacer actividad física, desarrollar destrezas, divertirnos, socializar y mantener en un buen nivel nuestra autoestima.

Por otro lado, les comento que nuestro Estado ha sido semillero de grandes deportistas en muy diversas disciplinas, que han puesto en alto el nombre de no solo del Estado, sino del país en competencias nacionales e internacionales, muestra de ello es nuestro compañero diputado Javier Díaz González, quien represento dignamente a nuestro país, en natación en las olimpiadas de Sidney 2000 y Atenas 2004.

Así como nuestro compañero diputado Javier Díaz, en la actualidad existen en todo el territorio del Estado, cientos sino es que miles de jóvenes deportistas en muy diversas disciplinas deportivas que desean sobresalir y formar parte de la historia de algún deporte de competencia.

El día de hoy, subo a esta tribuna con el fin de modificar un artículo de la Ley de Cultura Física y Deporte del Estado, a fin de que todos aquellos deportistas que practiquen alguna actividad deportiva y se encuentren representando a nuestro Estado, en alguna competencia cuenten con un seguro médico, contra lesiones o accidentes ocasionados en las competencias o traslados a las mismas.

Cabe señalar, que la actual ley Estatal de Cultura Física y Deporte, contempla  que todo deportista organizado que practique alguna actividad incluida en el Sistema Estatal del Deporte, tendrá derecho a recibir atención médica, tanto en la prevención, atención y tratamiento de lesiones, con motivo de su participación en entrenamientos, juegos y/o competencias autorizadas.
De igual forma establece la actual ley de cultura y activación física, que la atención médica se brindará mediante los convenios de colaboración que se realicen entre el instituto y las instituciones del sector salud tanto públicos como privados así como con las organizaciones deportivas. 

Más sin embargo, considero que debemos ser más explícitos para tranquilidad de los competidores, en el sentido de que tales deportistas deberán contar con un seguro médico contra lesiones o accidentes ocasionados en las competencias o los traslados a las mismas, pues desafortunadamente en cuantas ocasiones hemos sido testigos que durante un trayecto de una ciudad a otra los deportistas de alguna ciudad de la república sufren accidentes.

Además el hecho de que se realicen convenios con instituciones del sector salud, no garantiza la atención medica de los deportistas, pues esta depende primeramente de que existan dichos convenios, pues de no existir no se les brindará la atención correspondiente y segundo, pueden caer en el supuesto de que los convenios se hayan extinguido y por tanto tampoco recibirán los servicios de atención medica que requieren.
Por ello, es que se propone esta reforma que garantice el pleno derecho de los deportistas organizados a contar con servicio médico, lo cual, sin lugar a dudas les vendrá a dar el estímulo necesario al sentirse protegidos en las competencias en que participen, incentivándolos a fomentar la práctica de su deporte con mayor intensidad.
Cabe señalar, que propuestas parecidas se han presentado en diversos estados de la república, con el fin de proteger la integridad de los deportistas, por lo que consideramos que también nuestra legislación local debe realizar dicha adecuación.  
En virtud de todo lo antes expuesto, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Reforma al artículo 56 de la Ley de Cultura Física y Deporte del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

El actual artículo 56 dispone

ARTÍCULO 56.- Todo deportista organizado que practique alguna actividad incluida en el Sistema Estatal del Deporte, tendrá derecho a recibir atención médica, tanto en la prevención, atención y tratamiento de lesiones, con motivo de su participación en entrenamientos, juegos y/o competencias autorizadas. 

Para quedar como sigue:

ARTÍCULO 56.- Todo deportista organizado que practique alguna actividad incluida en el Sistema Estatal del Deporte, tendrá derecho a recibir atención médica tanto en la prevención, como la atención y tratamiento de lesiones, así como un seguro médico contra lesiones o accidentes ocasionados en las competencias o traslados a las mismas, con motivo de su participación en entrenamientos, juegos y/o competencias representando al Estado de Coahuila de Zaragoza o a los municipios, y que se encuentren autorizadas por el Instituto o la instancia municipal del deporte respectiva.

ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- Las presentes modificaciones a la Ley de Cultura Física y Deporte del Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Saltillo, Coahuila a 21 de Junio de 2016
Atentamente
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Dip. Sergio Garza Castillo
Coordinador de la Fracción Parlamentaria

 “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”
del Partido Unidad Democrática de Coahuila.
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