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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforman las fracciones XXIV y XXVI, del Artículo 9 de la Ley Estatal de Educación.

· Mediante la cual propone crear en cada centro educativo un área que cuente con la capacitación en materia de protección civil y conocimiento, acerca de la normatividad referente a la seguridad y los planes de contingencia de disturbios en centros educativos.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 21 de Junio de 2016.

Turnada a la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas.

Fecha del Dictamen: 5 de Octubre de 2016.
Decreto No. 566

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 88 / 01 de Noviembre de 2016.

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN LAS FRACCIONES XXIV Y XXVI, DEL ARTÍCULO 9 DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México. 
H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.-

Según define la Organización Internacional de Protección Civil, la protección civil es un sistema por el que se proporciona la protección y la asistencia para todos ante cualquier tipo de desastre o accidente relacionado con esto, así como la salvaguarda de los bienes del conglomerado y del medio ambiente.

En ese sentido, en el Estado de Coahuila de Zaragoza, desde el 2010 contamos con la Ley de Protección Civil, la cual establece las bases para la protección de las personas, bienes y medio ambiente, ante la eventualidad de desastres en el Estado.

Aunado a esto, diversos ordenamientos ya establecen atribuciones que vinculan la coordinación con esta autoridad; un ejemplo es nuestra ley educativa, donde gracias a la cooperación de la SEDU con la Subsecretaria de Protección Civil, ha sido posible la elaboración y difusión de los planes de contingencia para la protección de la población estudiantil y docente, donde además se han acordado las acciones ante la posible presencia de disturbios que pongan en riesgo su integridad.
En ese sentido, y con el fin de reducir el número de accidentes entre niños y jóvenes en escuelas, autoridades de personal de Protección Civil y Bomberos han llevado a cabo en diversos municipios del estado campañas de información y orientación sobre los sitios de alto riesgo.


Sin embargo, si bien se advierte que la SEDU y la Subsecretaria de Protección civil ya promueven materias, cursos y campañas en ese sentido, consideramos indispensable que los centros educativos cuenten por lo menos con un área que cuente con la capacitación en materia de protección civil, además del conocimiento acerca de la normatividad referente a la seguridad y los planes de contingencia de disturbios en centros educativos.

De aprobarse lo anterior estaríamos cumpliendo con una de las estrategias del Plan Estatal de Desarrollo, impulsando la cultura de la protección civil y la autoprotección entre la población.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente: 
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN LAS FRACCIONES XXIV Y XXVI, DEL ARTÍCULO 9 DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
ARTICULO 9°.- Corresponden al Gobierno del Estado, por conducto de su Secretaría de Educación, las siguientes atribuciones y obligaciones:

I. a XXIII. …

XXIV. Crear en cada centro educativo un área que cuente con la capacitación en materia de protección civil, y conocimiento acerca de la normatividad referente a la seguridad y los planes de contingencia de disturbios en centros educativos; y

XXV. Las demás que le confiera la presente ley y otras disposiciones aplicables.

T R A N S I T O R I O S

ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.
Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 21 de junio de 2016.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.

� http://www.vanguardia.com.mx/articulo/fomentan-la-prevencion-de-riesgos-de-accidentes-en-escuelas-de-ciudad-acuna


� http://proteccionmexico.mx/cultura-de-prevencion/proteccion-civil-revisara-14-escuelas-para-prevencion-en-coahuila/





