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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona un tercer párrafo a la fracción X del Articulo del Artículo 7° de la Ley Estatal de Educación.

· Mediante la cual propone que el Estado por medio de la Secretaría de Salud y la Secretaría de Educación, fomente dentro de las instituciones educativas el consumo de los productos regionales que contengan un alto contenido nutricional que contribuyan al mejor y óptimo desarrollo de los educandos.

Planteada por la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 21 de Junio de 2016.

Turnada a las Comisiones Unidas de Educación, Cultura y Actividades Cívicas y de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

P R E S E N T E.-

La de la voz; Diputada LUISA IVONE GALLEGOS MARTINEZ, en representación de la   Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza; de la Sexagésima (LX) Legislatura del Estado de Coahuila de Zaragoza, y con fundamento con los Artículos 59 Fracción I; Artículo 21 Fracción IV; 152 Fracción I y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso, comparezco con la finalidad de proponer la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA UN TERCER PÁRRAFO A LA FRACCION X DEL ARTICULO DEL ARTICULO 7° DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACION 
Fundando lo anterior en la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
Coahuila es un estado rico en la producción de alimentos provenientes del campo. La agricultura y la ganadería coahuilenses son altamente reconocidas y día con día nuestros campesinos y ganaderos nos ofrecen su trabajo para alimentar a nuestras familias.

El día de hoy quiero destacar nuestra producción agrícola en la que se destacan alimentos altamente nutritivos como lo son el melón, la sandía, los nopales, entre otros. Estas frutas y verduras son reconocidas por ser parte de una dieta saludable y balanceada y por tanto es de vital importancia hacérselas llegar a uno de nuestros grupos más vulnerables en materia de alimentación; las niñas y los niños.

Actualmente se discute en gran manera si nuestros niños comen bien en sus casas ya que a pesar de los programas alimentarios que son apoyados en nuestro Estado y nuestros Municipios, aún existe una cantidad considerable de infantes que no puedan dar su máximo esfuerzo en la escuela debido a la falta de un desayuno apropiado.

Al mismo tiempo, las altas temperaturas que se presentan en la mayoría del año, hacen que las niñas y niños requieran de alimentos y bebidas frescos que los ayuden a rehidratarse y no presentar malestares dentro del aula como lo pueden ser cansancio, sueño, fastidio, entre otros.

Es cierto, que nuestras escuelas si cuentan con agua potable y bebederos en donde los estudiantes pueden recuperarse después de un día agotador o de jugar en el recreo, pero creo que es importante el tomar en cuenta que debemos ampliar las posibilidades alimenticias que tienen los estudiantes dentro de sus centros educativos.

La Ley General de Educación es clara al expresar que los centros educativos deben solamente de expedir y vender alimentos que se consideren saludables para los infantes, es por ello que veo de vital importancia que nosotros como Legisladores nos planteemos la idea de aprovechar los recursos alimenticios regionales con los que contamos con el fin de promover una sana alimentación y al mismo tiempo ofrecerle a los más jóvenes opciones refrescantes y deliciosas como lo son alimentos y bebidas procesados con frutas y verduras regionales como las antes mencionadas.

Les solicito de manera respetuosa compañeros que nos unamos para proponer la elaboración, expendio y distribución de alimentos y bebidas preparadas con frutas y verduras regionales dentro de los planteles educativos en Coahuila y con ello construyamos otro pilar importante en nuestra búsqueda de garantizar el sano desarrollo de los niños y un mejor aprovechamiento dentro del salón de clases. 

Siendo la identidad un derecho inherente a la persona y su defensa una garantía esencial, y correspondiendo al Estado prevenir las violaciones a la misma, en el ejercicio de mis atribuciones, así como la facultad de esta Soberanía de expedir las leyes y decretos en beneficio de la ciudadanía, someto a la consideración de este Honorable Asamblea la siguiente iniciativa con proyecto de decreto para quedar como sigue: 
PROYECTO DE DECRETO
ARTÍCULO ÚNICO: SE ADICIONA UN TERCER PÁRRAFO DE LA FRACCION X DEL ARTICULO 7° DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACION PARA QUEDAR COMO SIGUE:
Artículo 7. La educación que impartan el Estado, los Municipios, los organismos descentralizados, los órganos desconcentrados y los particulares con autorización o con reconocimiento de validez oficial de estudios tendrá, además de los fines y criterios establecidos por el Artículo 3° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y la Ley General de Educación, los siguientes:
I… IX

X….

El Estado se sujetará a los lineamientos generales que la autoridad educativa federal emita para la elaboración, el expendio y distribución de los alimentos y bebidas preparados y procesados, dentro de toda escuela, los cuales comprenderá la regulación que prohíbe los alimentos que no favorezcan la salud de los educandos y fomentarán aquellos de carácter nutrimental.   

Corresponde al estado, por medio de la Secretaría de Salud y la Secretaría de Educación el fomentar dentro de las instituciones educativas el consumo de los productos regionales que contengan un alto contenido nutricional que contribuyan al mejor y óptimo desarrollo de los educandos.
SALTILLO COAHUILA DE ZARAGOZA, A 21 DE JUNIO DE 2016

ATENTAMENTE

DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES” DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA

