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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma, la fracción II del Artículo 7º de la Ley Reglamentaria del Presupuesto de Egresos del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que no se disminuyan las cantidades que hayan sido destinadas para el ejercicio fiscal anterior en materia de seguridad, salud y educación.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 28 de Junio de 2016.

Turnada a la Comisión de Presupuesto.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA, LA FRACCIÓN II DEL ARTÍCULO 7º DE LA LEY REGLAMENTARIA DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México. 
H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.-

Es del conocimiento público, que cada año el Congreso del Estado aprueba el Presupuesto de Egresos correspondiente al año fiscal en curso, el cual es presentado por el Poder Ejecutivo, publicándose en forma de ley, y conteniendo las previsiones financieras para sufragar las inversiones proyectadas.

En ese sentido, respecto a la inversión realizada en materia de seguridad, es importante señalar que se han concretado resultados favorables; registrándose para 2012 un total de1, 300 homicidios, los cuales disminuyeron a solo 350 en 2015, presentando avances significativos, y dando como resultado una disminución del 83%.
 

Aunado a esto, se estima que para finales de este sexenio, el Estado de Coahuila de Zaragoza cuente con la construcción de cuarteles militares en: San Pedro, Piedras Negras, Guerrero, Hidalgo, Frontera, Viesca, Allende, Juárez y Candela, significando un estimado de 8,000 soldados en la entidad, mientras que al inicio de la administración solo se contaba con 2,500,
demostrándose que el gasto ejercido en materia de seguridad ha sido fructífero; sin olvidar mencionar las acciones de prevención que se han llevado a cabo, muchas enfocadas a disminuir la violencia en los hogares, evitando su impacto en la infancia, y previendo problemas futuros
; acciones que hay que continuar ejerciendo y contemplando en futuras administraciones.
Por otro lado, en materia de salud se han realizado inversiones importantes como la del Hospital General en Torreón, donde con un gasto aproximado de 420 millones de pesos, se beneficiará a los habitantes de la Región Laguna.
 Recordemos que Coahuila concentra el mayor número de defunciones por cáncer; enfermedades relacionadas con el corazón; y diabetes, por lo que tenemos la obligación de crear los mecanismos que sienten las bases para impulsar la responsabilidad colectiva de llevar una vida saludable.

En cuanto al sector educativo, con el apoyo federal, se han destinado cerca de mil 23 millones de pesos, para ampliar la cobertura educativa, proyectándose la construcción de nuevos espacios en los lugares que más se requieren, como lo es el caso del CECyTEC La Jabonera en la Cd. De Torreón,
 sin embargo esto no es suficiente, debemos seguir fortaleciendo la infraestructura física en todo el sector educativo, siendo fundamental la previsión de un presupuesto mínimo para continuar con la rehabilitación de Universidades, así como de las Escuelas Normales.
En ese sentido, pretendemos reformar la Ley Reglamentaria del Presupuesto de Egresos del Estado de Coahuila de Zaragoza, la cual tiene por objeto reglamentar el proceso presupuestario, su programación, ejecución, seguimiento, control, vigilancia y evaluación; Adicionando en su artículo 7º fracción II, la obligación de que no se disminuyan las sumas que hayan sido destinadas en el ejercicio fiscal anterior, en materia de seguridad, salud y educación, lo anterior en el sentido de proteger y blindar los recursos destinados en las áreas antes señaladas.
Los aquí presentes debemos entender que es fundamental garantizar la no disminución de estas inversiones, ya que son las principales ramas que el recurso público debe continuar fortaleciendo, garantizando así la continuidad de la cultura y protección de la salud, los avances en materia educativa, así como las acciones realizadas en materia de seguridad y prevención, elevando la calidad de vida de los coahuilenses.
No olvidemos que al aprobarse lo anterior estaremos asegurando el recurso para todos los centros de salud que dependen del gasto público, así como a más de 2 mil escuelas de todos los niveles, sin olvidar la importante continuidad a las acciones que fortalecen la seguridad de nuestro estado.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente: 
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA, LA FRACCIÓN II DEL ARTÍCULO 7º DE LA LEY REGLAMENTARIA DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
Artículo 7º.-…

I.-…

II.- Las previsiones de egresos destinados a cada rama de la administración pública, sin disminuir las sumas que hayan sido destinadas en el ejercicio fiscal anterior, en materia de seguridad, salud y educación; 

III. y IV. …

T R A N S I T O R I O S

ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.
Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 28 de junio de 2016.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
� http://coahuila.gob.mx/noticias/index/inversion-historica-en-educacion-gracias-a-la-reforma-educativa-03-03-16


� http://coahuila.gob.mx/noticias/index/con-mas-inversion-en-infraestructura-y-seguridad-coahuila-avanza-09-05-16


� http://coahuila.gob.mx/noticias/index/la-prevencion-del-delito-debe-enfocarse-desde-la-infancia-carolina-viggiano-19-08-15


� http://www.saludcoahuila.gob.mx/noticias.php?id=161


� http://coahuila.gob.mx/noticias/index/inversion-historica-en-educacion-gracias-a-la-reforma-educativa-03-03-16





