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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto mediante la cual se adiciona el Artículo 135 bis a Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila.

· Con relación al uso del Salón de Sesiones y las instalaciones del Congreso del Estado de Coahuila, para realizar eventos culturales o educativos.

Planteada por el Diputado Luis Gurza Jaidar, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 30 de Junio de 2016.

Turnada a la Comisión de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias.

Fecha del Dictamen: 13 de Diciembre de 2017.
Decreto No. 1122

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 102 / 22 de Diciembre de 2017.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
PRESENTE.-

Iniciativa que PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO LUIS GURZA JAIDAR, en ejercicio de la facultad legislativa que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así́ como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputado Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, me permito someter al mismo, la presente INICIATIVA DE REFORMA MEDIANTE LA CUAL SE ADICIONA EL ARTÍCULO 135 BIS A LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA.

De acuerdo con lo siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.

 Tanto en nuestra Constitución Federal como local, se han plasmado  diversos principios y deberes para el Estado vinculados con la cultura y educación, así, se establecen como principios esenciales,  el criterio democrático que debe orientar a la educación para el mejoramiento cultural del pueblo y el reconocimiento de la composición pluricultural de la Nación.  

Entre nuestro deberes, como poder legislativo, nos encontramos obligados a crear condiciones favorables para incitar la cultura y educación de la población, creando espacios en el que sean expresados las libertades de expresión y manifestación de las ideas, atendiendo así los tratados internacionales donde se reconocen diversos derechos vinculados a la cultura, como los establecidos en el Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales, donde se reconoce el derecho de las personas a tomar parte libremente en la vida cultural de la comunidad y a gozar de las artes. Este derecho involucra implícitamente un reconocimiento al acceso y participación en la cultura, así como el disfrute de las manifestaciones culturales por la comunidad. 
Aunado a que el mandato constitucional contenido en la fracción V del artículo 3° establece que debemos alentar, impulsar, promover y difundir la cultura, por lo que el propósito esencial que fundamenta la presente Iniciativa de Ley, es que se establezca en la Ley Orgánica del Congreso del Estado, los lineamientos para que se  permita el acceso a la ciudadanía del salón de sesiones de este congreso, para ser aprovechado para proyectos sociales, culturales, artísticos y educativos,   apoyando así la producción artística y educativa  de la comunidad.

A través de esta iniciativa de reforma, se  propone adicionar a la Ley Orgánica del Congreso, el artículo 135 BIS, para establecer facultades al Comité Editorial del Congreso del Estado, asi como las condiciones necesarias que deberán cumplir las instituciones, para que el salón de sesiones de este Congreso sea facilitado para el desarrollo de actividades académicas y culturales, creando de esta manera condiciones y espacios para el desarrollo cultural y educativo de nuestra sociedad coahuilense.

Con merito en lo anteriormente expuesto, se somete a consideración del Honorable Congreso de Coahuila de Zaragoza, la presente iniciativa, que propone lo siguiente:

Se adiciona el artículo 135 BIS  a la Ley Orgánica del Congreso de Coahuila, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 135.- El Comité Editorial tendrá el carácter de permanente y se encargará de la promoción de las actividades tendientes a la formación, integración y elaboración de las diversas manifestaciones editoriales oficiales del Congreso del Estado. Para el cumplimiento de estas funciones, el Comité Editorial tendrá las siguientes atribuciones: I. Integrar e incrementar un acervo editorial propio que sirva de comunicación, información y soporte en las tareas legislativas; II. Establecer las bases para organizar, modernizar e impulsar las actividades, programas y publicaciones editoriales del Congreso; III. Promover la difusión de las publicaciones editoriales; IV. Publicar en la página del Congreso la relación de los documentos legislativos, políticos e históricos existentes en archivo del Congreso del Estado; así como las iniciativas de reforma a la legislación del Estado con sus respectivas exposiciones de motivos. Esto independientemente de que pueda difundirse esta información por otros medios. V. Las demás que se acuerden por el Pleno, la Diputación Permanente, o la Junta de Gobierno, en virtud de ser necesarias para el cumplimiento de sus funciones.

ARTÍCULO 135 Bis.- El comité editorial tendra la facultad de autorizar el uso del salón de sesiones y las instalaciones del Congreso del Estado de Coahuila, para realizar eventos culturales o educativos, a:

a. Universidades. 
b. Centros académicos y culturales.

c. Instituciones electorales para fines estrictamente educativos.

d. Asociaciones y Organizaciones de la Sociedad Civil.

Observando las siguientes condiciones de uso:
I.- El salón de sesiones y cualquier instalación no podrá ser prestado para realizar actividades con fines lucrativos y/o de proselitismo, así como aquellas actividades que no se apeguen a los fines y principios que persigue el Congreso del Estado de Coahuila.

II.- La solicitud del salón de sesiones o cualquier otra instalación se deberá hacer por escrito, cuando menos con un mes de anticipación a la fecha del evento que se trate; dicho escrito deberá detallar con claridad, con qué finalidad y objetivo se usará el salón, así como el día y la hora en que se celebren las actividades y eventos y un aproximado del número de participantes.

III.- La solicitud deberá ser presentada ante el Congreso del Estado de Coahuila.

IV.- Una vez aprobada o rechazada la solicitud, se notificará por escrito, exponiendo los motivos y razonamientos por los cuales se aprobó o en su defecto rechazó dicha solicitud. 

V.- Las ideas expresadas durante el desarrollo de los eventos, conferencias y/o reuniones, serán responsabilidad exclusiva de los participantes y expositores.
VI.- El material didáctico y de información que se utilice y distribuya durante el evento es responsabilidad de los organizadores. 

VII.- Una vez aprobada la solicitud de préstamo del salón de sesiones o cualquier otra instalación, el organizador deberá sujetarse a los siguientes lineamientos: 

a) Antes y posterior a la utilización del salón de sesiones y de cualquier otra instalación, se hará una revisión física del inmueble, por el personal que designe el Comité Editorial del Congreso, verificando que dicho inmueble quede en las mismas condiciones en que fue otorgado; en la inteligencia que será responsabilidad del organizador reparar cualquier daño sufrido por la realización del evento en dicho inmueble. 

b) El número de participantes en el evento estará limitado a la capacidad del salón de sesiones o al espacio de la instalación solicitada. 

c) Es responsabilidad de los organizadores mantener o llamar al orden a los participantes en el evento. 

d)  En el evento se tratarán única y exclusivamente los asuntos aprobados por el Comité Editorial del Congreso del Estado, absteniéndose de realizar los participantes, conferencistas y/o expositores denostaciones y alusiones de índole personal, a organizaciones, agrupaciones, instituciones y partidos políticos. 

e) Las actividades o eventos podrán suspenderse, por alteración del orden, y por no sujetarse a los presentes lineamientos.

En todo evento, conferencia y/o reunión, se designará el personal que estime necesario, con la finalidad de vigilar el estricto cumplimiento de los lineamientos para el préstamo de salón de sesiones y de las instalaciones solicitadas.
Artículos Transitorios:

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor a los treinta días siguientes de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

ARTÍCULO SEGUNDO.- Se dejan sin efectos las disposiciones que se opongan a lo previsto en este decreto.
Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 30 de junio de 2016

Por el Grupo Parlamentario
“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”
Del Partido Revolucionario Institucional

DIP. LUIS GURZA JAIDAR

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ

DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA DE REFORMA MEDIANTE LA CUAL SE ADICIONA EL ARTÍCULO 135 BIS A LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA.
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