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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”.
	



Iniciativa de decreto por el cual se reforma el artículo 118 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone incorporar el desarrollo armónico del concepto de la conservación del medio ambiente, en la educación inicial, especial, primaria, secundaria y media superior que imparta el Estado.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Primera Lectura de la Iniciativa: 1 de Septiembre de 2016.

Segunda Lectura de la Iniciativa: 14 de Septiembre de 2016.
Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Primera Lectura del Dictamen: 

Segunda Lectura del Dictamen:

Dictamen de Declaratoria:

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA DE DECRETO POR EL CUAL SE REFORMA EL ARTÍCULO 118 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SUSCRITA POR el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México.

En ejercicio de las facultades que me confieren los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de este Honorable Congreso la presente iniciativa con proyecto de decreto, al tenor de la siguiente: 

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

El cuidado del medio ambiente es un tema que ocupa a todos los países, se ha demostrado que los modelos de desarrollo que no han tomado en cuenta esto, han manifestado una serie de incidentes que han dado como consecuencia situaciones como las del cambio climático. 

Situaciones de deterioro social, la destrucción de recursos naturales, y del medio ambiente, son solo el resultado de nuestro consumo inconsciente, el cual puede ser corregido únicamente desde las bases de nuestra concepción como sociedad. 

En ese sentido, la sustentabilidad en el Estado es probablemente uno de los desafíos más grandes a enfrentar, si bien contamos con importantes programas y mecanismos de protección, así como con reservas naturales, en municipios de la entidad hemos presentado problemas al respecto, así como panoramas de degradación poco alentadores, como la pérdida de la biodiversidad y la contaminación.

Hoy en día no han sido suficientes las acciones para crear una conciencia ambiental, continuando los problemas que amenazan nuestra supervivencia, por lo que el redirigir las estrategias hacia la creación de normas que permitan la existencia de educadores ambientales, puede convertirse en una valiosa herramienta.

En ocasiones algo tan simple como el uso consciente de electrodomésticos y equipos eléctricos contribuye de manera importante a la mitigación del cambio, por lo que hay que tener presente que un gran cambio a nivel educativo, y por lo tanto cultural, traería como consecuencia más eficiencia energética en iluminación, menores conflictos ambientales y más salud en general, por ejemplo.
Es increíble que aun existan prácticas como el castigar recogiendo la basura, o como el desvalorizar tareas básicas como separar lo orgánico de lo inorgánico, o algo tan simple como no tirarla en lugares inadecuados, las cuales no solo refuerzan estas conductas inconscientes, sino que además no benefician nuestro entorno, evidentemente hablándonos de una falta de educación medioambiental, no solo en el sentido de protección a la naturaleza, si no en el entendido de los destructivos resultados que conlleva esto a nivel poblacional.
No olvidemos que la Asamblea General de la ONU adoptó la Agenda de Desarrollo Sostenible 2030 que incluye el “Garantizar una educación de calidad inclusiva y equitativa, promoviendo las oportunidades de aprendizaje permanente para todos”, estableciendo como una de sus metas el que todos los alumnos adquieran los conocimientos teóricos y prácticos necesarios para promover el desarrollo sostenible.

Así mismo la Iniciativa Latinoamericana y Caribeña para el Desarrollo Sostenible, la cual establece como un aspecto institucional el mejorar y fortalecer la incorporación de la dimensión ambiental en la educación formal y no formal, así como el establecer programas para la creación de capacidades en la gestión del desarrollo sostenible para el sector público, el sector privado y el nivel comunitario.

Es por lo anterior que el Gobierno de la República se ha sumado a los esfuerzos con instrumentos como: El Convenio sobre Diversidad Biológica; El Protocolo de Kyoto; El Convenio de Estocolmo; El Protocolo de Montreal
, entre otros, además de generar la Estrategia de Educación Ambiental para la Sustentabilidad en México, la cual se definió como una herramienta de planificación en la que se formulan orientaciones articuladas y de nivel macro, para el rumbo de las políticas en materia de educación ambiental para la sustentabilidad en el país.
 

Por otro lado, si bien estamos conscientes del aumento en los programas de educación ambiental, y materiales de estudio que la SEP ha creado como consecuencia de los procesos de evaluación y rediseño curricular, que favorecen la comprensión del mundo natural y promueven el cuidado del medio ambiente, el contar con disposiciones normativas a nivel constitucional que cimienten lo anterior es indispensable.

Por consiguiente, es importante mencionar que la educación ambiental contribuye a la toma de conciencia de nuestra realidad global, y del tipo de relaciones que los hombres establecen entre sí y con la naturaleza, además de los problemas derivados de dichas relaciones y sus causas profundas, esto de acuerdo con lo establecido por la Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia, y la Cultura (UNESCO)
.

Debemos tener en cuenta que el concepto de medio ambiente no solo nos habla del cuidado de los ecosistemas, sino que también comprende a los seres vivos, objetos, agua, suelo, aire y las relaciones entre ellos, así como de elementos tan intangibles como la cultura.

En ese sentido, el artículo 172 de nuestra constitución prevé el derecho a disfrutar de un medio ambiente adecuado para el desarrollo de la persona, así como el deber de conservarlo, además de establecer la obligación al Estado y Municipios para que velen por la utilización racional de todos los recursos naturales, que si bien como ejemplo ya han tomado cartas en el asunto con importantes inversiones, respecto a la demanda eléctrica, como: El Parque Eólico en General Cepeda que generará 730 millones de kilowatts por hora, o el conocido Parque Solar ubicado en el municipio de Matamoros; Para conseguir una mejor sostenibilidad a nivel general, debemos fortalecer las medidas que promuevan una cultura de la educación medioambiental.

Aunado a lo anterior, se pretende adicionar el artículo 118 de nuestra constitución, el cual prevé importantes consideraciones en relación al actuar de los servicios educativos que se imparten en la entidad, como lo es: 

· Ser conscientes de la solidaridad internacional, de la independencia y la justicia;

· Enfocarse en el desarrollo de las facultades del ser humano;

· Respetar los derechos humanos;

· Amar a la patria, y por supuesto; 

· Ser gratuitos y de calidad.

Sin embargo no contempla un punto medular que atañe al bienestar de las generaciones actuales y futuras, y que además como se ha expuesto, se ha vuelto una pieza clave dentro de la educación en general; La conservación del medio ambiente.

Hay que ser realistas en que no tendremos posibilidades de generar un verdadero y profundo cambio si no hemos fortalecido las bases que refuercen las actividades educativas en este sentido. Si bien contamos con numerosas políticas de preservación de ecosistemas, como estado no podemos permitir que nuestro desarrollo colapse solo porque no tomamos el ejemplo de países avanzados en el tema medio ambiental. El que continúe existiendo el analfabetismo, el hambre, y las carencias habitacionales, son solo una parte del reflejo de la falta de acciones para corregir en este tipo de realidades. 

Reflexionemos acerca de que la educación ambiental es clave para que el educando entienda las causas de los procesos de degradación ambiental y sus consecuencias, brindándole las herramientas para que posteriormente pueda proponer soluciones, y transforme valores, comportamientos y visiones en pro de un desarrollo orientado a la participación de los jóvenes en el consumo y la producción sostenible y la protección del medio ambiente.

De lo expuesto resulta evidente que una de las maneras más efectivas de combatir este fenómeno es a través del conocimiento, posibilitando la reducción de los estándares de daño medio ambiental y permitiéndonos enfocarnos en los impactos positivos de una de las necesidades más básicas para su protección. 

De aprobarse esta reforma se incluiría a la conservación del medio ambiente como parte del enfoque del desarrollo educativo de nuestro estado, impulsando el contar con un marco que garantice prácticas que vinculen al educando con la comunidad, además de generarles valores y actitudes que promueven la transformación de nuestra realidad.
Por lo anteriormente expuesto, se ha tenido a bien emitir el siguiente:
DECRETO POR EL CUAL SE REFORMA EL ARTÍCULO 118 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

ÚNICO.- Se reforma el artículo 118 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 118. …

La educación inicial, especial, preescolar, primaria, secundaria y media superior que impartan el Estado y los municipios en establecimientos sostenidos por recursos públicos será gratuita, de calidad y tenderá a desarrollar armónicamente, todas las facultades del ser humano y fomentará en él, a la vez, el amor a la patria, el respeto a los derechos humanos, la conciencia de la solidaridad internacional en la independencia y en la justicia, y la conservación del medio ambiente.

…

…

…

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO. La presente reforma entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 31 de agosto de 2016.

A T E N T A M E N T E

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
� http://www.un.org/sustainabledevelopment/es/2015/09/la-asamblea-general-adopta-la-agenda-2030-para-el-desarrollo-sostenible/


� http://www.pnuma.org/forodeministros/19-mexico/documentos/ESPANOL-ILAC.pdf


�http://www.promexico.gob.mx/desarrollo-sustentable/medio-ambiente-y-desarrollo-sustentable-son-los-objetivos-principales-de-green-solutions.html


�http://www.semarnat.gob.mx/sites/default/files/documentos/educacionambiental/publicaciones/Estrategia%20de%20Educaci%C3%B3n%20Ambiental%20para%20la%20Sustentabilidad%20-%20SEMARNAT%202006.pdf


� � HYPERLINK "http://www.dof.gob.mx/nota_detalle.php?codigo=5326569&fecha=13/12/2013" �http://www.dof.gob.mx/nota_detalle.php?codigo=5326569&fecha=13/12/2013�


� http://unesdoc.unesco.org/images/0002/000298/029861so.pdf


�http://www.pnuma.org/educamb/documentos/2016/reunion_rep_dominicana/Borrador_2016_Decision_de_EA_13032016_rev1.pdf
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