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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto mediante la cual se reforma el Artículo 7 de la Ley para la Declaración de Ausencia por Desaparición de Personas del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone eliminar la obligación de publicar en los diarios de mayor circulación de la entidad, las resoluciones sobre declaración de ausencia por desaparición de personas.

Planteada por la Diputada Georgina Cano Torralva, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 1 de Septiembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA DE DECRETO PLANTEADA POR LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIERREZ ORTÍZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA, POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 7 DE LA LEY PARA LA DECLARACIÓN DE AUSENCIA POR DESAPARICIÓN DE PERSONAS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.

Con fundamento en los artículos 59 fracción I y 60 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como conforme a lo dispuesto por los artículos 152 y  163 y demás relativos y aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presentamos la siguiente iniciativa de decreto por el que se reforma el artículo 7 de la Ley para la Declaración de Ausencia por Desaparición de Personas del Estado de Coahuila de Zaragoza conforme a la siguiente:

PREÁMBULO

La desaparición de personas es una realidad que lacera a miles las familias
 que hoy desconocen el paradero o el destino de alguno o algunos de sus integrantes que, contra su voluntad, fueron privados de su libertad. 
Esas familias, que son también víctimas, demandan del gobierno federal, así como de los gobiernos estatales, realizar acciones para localizarlas, para conocer la verdad sobre las condiciones de su desaparición, para garantizar continúe reconociéndose su personalidad jurídica y para prevenir la comisión de ese delito, puesto que éste es uno de los crímenes más graves que atentan e injurian  a la humanidad toda.

Así, desde el Sistema Universal de Protección de los Derechos Humanos y los sistemas jurídicos, nacional y estatales, las autoridades competentes deben velar y garantizar que toda persona pueda denunciar las desapariciones, se sigan las investigaciones para esclarecer los hechos, se adopten medidas para asegurar la protección de los denunciantes y de los allegados a la víctima y se sancione a los responsables.

Se trata pues, de que se adopten medidas integrales y, entre ellas, las legislativas que guíen el quehacer gubernamental y definan mecanismos de protección y garantía a las víctimas de desaparición y a sus familiares.

En ese camino, Coahuila de Zaragoza ha trabajado. Cuenta hoy con legislación constitucional y ordinaria sobre desapariciones que fue diseñada bajo estándares internacionales que permiten  buscar con mayor efectividad a las personas desaparecidas, así como atender las demandas de sus familiares y, en ese marco, se precisa sobre el derecho de las personas desaparecidas “a continuar con su personalidad jurídica con el fin de garantizar el ejercicio de todos sus derechos [por tanto] el Estado [debe adoptar] las medidas apropiadas en relación con la situación legal de las personas desaparecidas cuyo paradero no haya sido esclarecido [para tal fin] la ley establecerá el procedimiento para la declaración de ausencia por desaparición de personas”.

Conforme a lo anterior, fue aprobada el 20 de mayo de 2014 la Ley para la Declaración de Ausencia por Desaparición de Personas del Estado de Coahuila de Zaragoza que tiene por objeto “reconocer y garantizar los derechos a la identidad y personalidad jurídica de la víctima sometida a desaparición y otorgar las medidas apropiadas para asegurar la protección más amplía a sus familiares […], y en ese esquema garantista se inserta la presente iniciativa que presento considerando la siguiente:  

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Como se anotó antes, el 20 de mayo de 2014 se publicó en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, la Ley para la Declaración de Ausencia por Desaparición de Personas del Estado de Coahuila de Zaragoza.

En esa ley, cuyas disposiciones se armonizan con aquellas del Derecho Internacional de los Derechos Humanos, se prevén normas tendientes a proteger a las personas contra las desapariciones, así como a establecer el procedimiento legal para que, en los casos de denuncia por la desaparición de una persona o varias de ellas se garantice a las mismas el derecho a continuar con su personalidad jurídica, con el fin de garantizar el ejercicio de todos sus derechos.

En ese marco y a través del referido procedimiento legal, se reconocen y garantizan a la víctima, mediante la adopción de acciones específicas, los derechos a la identidad y a la personalidad jurídica, por tanto, se dispone sobre las medidas para asegurar la protección más amplia a sus familiares o a cualesquier persona con quien tenga una relación afectiva inmediata y cotidiana. 

De tal manera, la ley determina que una vez que el Ministerio Público reciba una denuncia por desaparición de persona, deberá avocarse de manera inmediata a la búsqueda de la misma y, pasado un término de 30 días,  podrá presentar ante la autoridad jurisdiccional, en este caso, un juez de primera instancia en materia civil, el mismo o las personas a quienes la propia ley faculta,  la  solicitud de declaración de ausencia por desaparición de personas y, a la par, la solicitud de autorizar las medidas urgentes, provisionales o de protección que resulten necesarias para proteger los derechos de las víctimas.  

Posterior a eso y recibida aquella solicitud, el juez competente requerirá inmediatamente a las autoridades de la emisión de copias certificadas de las denuncias para que obren en el expediente, a fin de proceder a su análisis para, posteriormente y desahogado en sus términos aquél procedimiento, emitir una resolución sobre Declaración de Ausencia por Desaparición de Personas, misma que deberá publicarse, para su difusión, en el Periódico Oficial del Estado de Coahuila de Zaragoza, en el portal de internet del Gobierno del Estado de Coahuila que se abra para ese propósito, así como en los diarios de mayor circulación en el lugar de residencia de la persona desaparecida; publicación ésta que deberá  hacerse en tres ocasiones, con un intervalo de cinco días naturales, todo ello sin costo para los familiares. 

A poco más de dos años de la entrada en vigor de esa ley, acontece que los edictos correspondientes se difunden en la página electrónica del Poder Judicial del Estado en forma permanente –por año e identificando el juzgado que lo emitió, así como en el Periódico Oficial del Estado, pero las publicaciones en los diarios de mayor circulación sí han generado costos rompiendo con ello el propósito perseguido por la citada ley.

Ahora bien, debe quedar fuera de toda discusión la conveniencia e importancia de la difusión de aquellos edictos, más no así, aquella sobre los medios para hacerlo.

Al respecto, cabe mencionar como antecedente de la reflexión de aquel punto, las reformas que el 22 de septiembre de 2015 se publicaron en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado al Código Civil y Código Procesal Civil, vigentes en la entidad, referentes a la publicación de edictos electrónicos en las que, para aprobarse, se consideró que el Internet se ha convertido hoy en día en una herramienta indispensable en el desarrollo de las actividades cotidianas de las personas y representa,  indudablemente, una plataforma innovadora en la realización de las actividades gubernamentales.

Ciertamente, en Coahuila, “49.3 % de cada 100 habitantes cuenta con acceso a internet lo que coloca a esta entidad cinco puntos porcentuales por arriba de la media nacional que es de 44.4 % conforme al estudio realizado por el INEGI [Instituto Nacional de Estadística y Geografía] y que aparece en el Módulo sobre Disponibilidad y Uso de Tecnologías de la Información en los Hogares, México 2014”.

Entonces, en Coahuila de Zaragoza, a partir de aquella reforma, la publicación de edictos de diversos procedimientos como los de la inmatriculación de predios, la información de usucapión, el registro de la posesión apta para prescribir, la diligencia de embargo, el remate de inmuebles, la declaración de concurso y los juicios sucesorios, entre otros, se hace de manera electrónica a través del portal correspondiente.

Aunado a lo anterior, cabe señalar también como ventaja de la difusión de resoluciones jurisdiccionales en medios electrónicos como el Internet, el hecho de su permanencia por tiempo indefinido en los portales, posibilitándose, de esa manera, que en cualquier tiempo o en cualesquier parte del estado, el país o el mundo puedan ser conocidas por un amplio porcentaje de personas. 

En virtud de lo señalado, con esta iniciativa se propone homologar las disposiciones de la Ley para la Declaración de Ausencia por Desaparición de Personas del Estado de Coahuila de Zaragoza con las disposiciones vigentes en nuestra entidad en materia de difusión de edictos vía electrónica, así como desterrar una prevención que no ha resultado efectiva, esto es la difusión gratuita de edictos por la prensa escrita y, para ello, lo procedente reformar el artículo 7 de la citada ley.  

De esa manera, se responde a los tiempos que corren: hoy se avanza hacia el mayor uso de Internet; cada vez, son más las personas que tienen acceso a él; su cobertura es más amplia que la de algunos medios impresos y, en el caso de las resoluciones emitidas para declarar la desaparición de una persona,  éstas podrán llegar a un mayor número de personas que viven no solamente en el lugar de residencia de la víctima o víctimas de desaparición, si no, inclusive, la que habita en otros estados e incluso países.

Por lo anteriormente expuesto es que considero presentar ante este Honorable Pleno para su estudio, discusión y, en su caso, aprobación, la siguiente iniciativa de: 

DECRETO

Artículo único: Se reforma el segundo párrafo del artículo 7 de la Ley para la Declaración de Ausencia por Desaparición de Personas del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 7.- …

El Juez competente mandará publicar la resolución sobre Declaración de Ausencia por Desaparición de Personas en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza y en el portal de internet del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza que se abra para estos propósitos. 

…
TRANSITORIOS
Primero. El presente decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
Segundo. Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto.

ATENTAMENTE
Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 1 de septiembre de 2016.

DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA 
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 7 DE LA LEY PARA LA DECLARACIÓN DE AUSENCIA POR DESAPARICIÓN DE PERSONAS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

� “Entre 2006 y 2012 se registró en México a más de 26,00 personas como desaparecidas o no localizadas. No está claro cuántas continúan desaparecidas actualmente. Algunas son  víctimas de desapariciones forzadas en las que hay funcionarios públicos implicados. Otras han sido privadas de su libertad por particulares o bandas delictivas […]”. En el estudio Enfrentarse a una pesadilla, la Desaparición de Personas en México. Amnistía Internacional. Documento disponible en línea en la siguiente dirección electrónica: http://amnistia.org.mx/nuevo/wp-content/uploads/2015/04/Enfrentarse_a_una_pesadilla_La-desaparici%C3%B3n_de-personas_en_M%C3%A9xico.pdf


� Artículo 7º de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.


� Disponible en http://www.cgadm.udg.mx/noticia/con-mexico-conectado-4-mil-sitios-en-coahuila-tendran-internet-gratuito





