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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se reforman el Artículo Tercero, al que se adiciona una fracción tercera, y el Artículo 33, al que se adiciona una fracción cuarta, de la Ley de Desarrollo Económico del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual propone que los Consejos Regionales de Desarrollo Económico estén integrados también, por un representante de las Universidades Públicas instaladas en el Estado o la región correspondiente, que deberá ser invariablemente el Rector de las mismas.

Planteada por el Diputado Javier Díaz González, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 1 de Septiembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE REFORMAN EL ARTÍCULO TERCERO, AL QUE SE ADICIONA UNA FRACCIÓN TERCERA, Y EL ARTÍCULO 33, AL QUE SE ADICIONA UNA FRACCIÓN CUARTA, DE LA LEY DE DESARROLLO ECONÓMICO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.

El que suscribe, Diputado Javier Díaz González, conjuntamente con las demás diputadas y diputados que la suscriben, en el ejercicio de las facultades que nos confieren los artículos 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, nos permitimos  someter a esta soberanía, la presente Iniciativa con proyecto de decreto por la que se reforma el Artículo Séptimo, en su Párrafo Quinto, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.

La atracción de inversiones nacionales y extranjeras a las entidades federativas, así como el fomento del crecimiento y la expansión de las que ya se encuentran instaladas en su territorio, son objetivos que ocupan un sostenido esfuerzo institucional en todos los estados de la República por parte de los gobiernos locales.

Crear nuevos empleos, y un efecto de círculo virtuoso en la economía regional, ocupa hoy de instrumentos legales que permitan articular las políticas públicas en la materia.

Los incentivos que se otorgan en cada estado complementan las condiciones de competitividad que tienen que ver con infraestructura, mano de obra calificada, y en general recursos humanos de calidad, así como niveles de bienestar, condiciones de seguridad, prestación de servicios, disponibilidad de proveeduría, así como el ambiente laboral, la ubicación geográfica estratégica, son factores determinantes para elegir el destino de una inversión productiva.

En este sentido Coahuila cuenta con un escenario altamente favorable para la captación de proyectos empresariales que se reflejan semana a semana, mes a mes, con el anuncio de la llegada de nuevas empresas y negocios, orientados principalmente a las vocaciones productivas predominantes, pero cada vez más con un alto sentido de diversificación, en cuanto a sectores industriales, y en cuanto a ubicación regional, lo cual explica nuestro desarrollo equilibrado en todas las zonas de la entidad.

La política de incentivos, se ejerce de acuerdo a los precisos lineamientos que establece la Ley de Desarrollo Económico del Estado de Coahuila de Zaragoza, que refleja la visión estratégica, y delinea los criterios con los que han de otorgarse los apoyos, con cuya asignación se fortalecen nuestros atractivos para captar permanentemente inversiones.

No obstante que la Ley en comento, en su articulado establece con amplitud los supuestos y las características, que engloban el universo de escenarios y destinatarios de los incentivos legalmente previstos, y que se define una figura institucional, en los Consejos Regionales, referidos en el Artículo 33, que circunscriben a decisiones colegiadas, las decisiones en la materia, consideramos que es posible todavía ampliar el universo de representación institucional, que ya incluye al Gobierno del Estado, y a las administraciones municipales, con la participación de las Universidades públicas de nuestro sistema educativo estatal.

La fuerza de la representatividad del sector académico, así como la sustentación de sus valoraciones en proyectos basados en desarrollo científico y tecnológico; así como las evaluaciones de proyecciones mercadotécnicas y horizontes macroeconómicos, serían un gran aporte en los trabajos de los Consejos Regionales, de acuerdo a lo que contempla nuestra normativa estatal.

Es por eso que, en aras de un mayor soporte técnico en las deliberaciones y decisiones de nuestras instancias decisorias en materia de desarrollo económica, proponemos el siguiente:
PROYECTO DE DECRETO

UNICO.-  Se adiciona una fracción XXI al Artículo Tercero, y una fracción IV al Artículo 33, de la LEY DE DESARROLLO ECONÓMICO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, para ser reformada y quedar como sigue:

Artículo 3º …

I al XX.- …

XXI.- Universidades: la Universidad Autónoma de Coahuila, o las Universidades Tecnológicas o Politécnicas, del Sistema Educativo Estatal.

Artículo 33.-…
I al III,-…

IV.- Un representante de las Universidades públicas instaladas en el estado o la región correspondiente, que deberá ser invariablemente el Rector de las mismas.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Se derogan las disposiciones que se opongan a lo previsto en este decreto.

SALTILLO, COAHUILA. A 1 DE SEPTIEMBRE DE 2016.

POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.
DIP. JAVIER DÍAZ GONZALEZ.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE REFORMAN EL ARTÌCULO TERCERO, AL QUE SE ADICIONA UNA FRACCIÓN XXI, Y EL ARTÍCULO 33, AL QUE SE ADICIONA UNA FRACCIÓN IV, DE LA LEY DE DESARROLLO ECONOMICO DE ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
