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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa de decreto por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Para establecer que la tarifa doméstica resulta aplicable para casas-habitación con actividades comerciales

Planteada por el Diputado Francisco Tobias Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 1 de Septiembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE AGUAS PARA LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA ESTABLECER QUE LA TARIFA DOMÉSTICA RESULTA APLICABLE PARA CASAS-HABITACIÓN CON ACTIVIDADES COMERCIALES, PRESENTADA por LOS integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, EN VOZ DEL DIPUTADO FRANCISCO TOBIAS HERNÁNDEZ
Los que suscriben, integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, en la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en voz del diputado Francisco Tobías Hernández, con fundamento en lo dispuesto en los artículos 59, fracción I; 60, y 67, fracción IX, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21, fracción IV; 152, fracción I; 161, y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, ponemos a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente Iniciativa de decreto por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza.
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
Desde el inicio de la presente Legislatura, los diputados de este Grupo Parlamentario hemos identificado una problemática muy específica en el cobro de servicios municipales de agua potable. Se trata de la falta de certeza jurídica sobre la tarifa aplicable para los consumidores que deciden emprender una actividad comercial en su casa-habitación. Esto se traduce concretamente en que las personas que en las casas-habitación, en donde  residan, utilicen una fracción de dichas áreas para realizar alguna actividad económica comercial, se ven expuestas a que sus respectivos consumos de agua potable sean cobrados con base en tarifas diferentes, ya sea con la tarifa doméstica
o con la tarifa comercial
; a un costo más elevado la segunda que la primera. En este sentido, es claro que este H. Congreso debe buscar dar mayor certeza y seguridad jurídica a los Coahuilenses en relación con el cobro de tarifas de agua potable. Para ello, debemos remitirnos a la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, que es el ordenamiento estatal que regula y establece las bases generales para la prestación de los servicios públicos de agua potable en los municipios del Estado (artículo 1).

Es importante tomar en cuenta que no se trata sólo de un problema de certeza jurídica, sino que también incide en el aspecto socio-económico de la población. Esto, toda vez que, en virtud de que algunas de las personas y familias que se encuentran en el supuesto en comento deben pagar los derechos del agua, tanto por su utilización en el hogar como en el negocio, a un costo de tarifa comercial, la cual, se insiste, tiene un precio más alto que la tarifa doméstica y, en consecuencia, se afecta la economía familiar de quienes deciden realizar emprendimientos en su propia casa-habitación. Además de que, en consecuencia, se desincentiva a agentes económicos activos que generan recursos, empleos y potencializan el desarrollo. Así, debemos resolver la problemática planteada con un enfoque que procure incentivar la capacidad de emprender económicamente y de auto-emplearse para detonar la actividad económica en la localidad. Pues, como se ha reconocido en la Encuesta Nacional de Economía y Empleo
, “el empleo es uno de los factores más importantes para el proceso de desarrollo y equidad de una sociedad, ya que es la fuente de ingresos más importante de una familia”. 

Ante estas circunstancias, la presente iniciativa de reforma busca, por un lado, resolver la problemática de falta de certeza jurídica, al establecer claramente que la tarifa doméstica es la que resultará aplicable para la situación planteada y, por el otro, impulsar las actividades económicas de carácter comercial en nuestro estado, al abaratar su realización en casas-habitación. 

Por lo anteriormente expuesto, considerando que el presente tema es de equidad, interés y necesidad social, y con los objetos de proteger la economía familiar de los Coahuilenses e incentivar el desarrollo económico desde el emprendimiento en el hogar, se presenta a este H. Congreso la siguiente iniciativa con:
PROYECTO DE DECRETO

ÚNICO. - Se reforman las fracciones II y XXX del artículo 1 y el párrafo segundo del artículo 75 de la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 1.- … 

…

I.- 
... 

II.- 
Aguas de uso doméstico: Los volúmenes de agua utilizados para satisfacer las necesidades de los residentes de las viviendas, destinada al uso particular, riego de jardines y árboles de ornato, incluyendo el abrevadero de sus animales domésticos que no constituyan una actividad lucrativa. Se considerará también como uso doméstico la utilización del servicio de volúmenes de agua por parte de personas que, mediante el autoempleo, realicen actividades económicas de carácter comercial en la casa-habitación en la que  residan. 

III.- a XXIX.-
…

XXX.-
Uso doméstico: la utilización de agua destinada al uso particular de las personas y del hogar, así como el riego de jardines y de árboles de ornato, incluyendo el abrevadero de animales domésticos, siempre que estas últimas dos aplicaciones no constituyan actividades lucrativa. Se considerará también como uso doméstico la utilización del servicio de volúmenes de agua por parte de personas que, mediante el autoempleo, realicen actividades económicas de carácter comercial en la casa-habitación en la que  residan.

XXXI.-
a  XXXIV.- ...

ARTÍCULO 75. - … 

Se considerará como consumo doméstico el uso del servicio de agua potable por parte de personas que, mediante el autoempleo, realicen actividades económicas de carácter comercial en la casa-habitación en la que residan. Se otorgará un 50% de descuento a las personas pensionadas y a las mayores de 60 años, en su recibo de agua potable del servicio doméstico, en el domicilio donde legalmente residan. Este descuento solo será́ aplicable en el consumo que determine el organismo operador en los municipios. De sobrepasar este consumo, se deberá́ liquidar el exceso en su totalidad.
TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Los organismos operadores de agua deberán hacer el ajuste en el cobro derivado de los servicios de manera automática, sin que medie solicitud alguna de los usuarios. 

TERCERO.- Se derogan las disposiciones que se opongan a lo previsto en el presente Decreto.
ATENTAMENTE,

SALTILLO, COAHUILA, A 01 DE SEPTIEMBRE DE 2016
DIPUTADO FRANCISCO TOBIAS HERNANDEZ.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE AGUAS PARA LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

� El uso doméstico se refiere a “la utilización de agua destinada al uso particular de las personas y del hogar, así como el riego de jardines y de árboles de ornato, incluyendo el abrevadero de animales domésticos, siempre que estas últimas dos aplicaciones no constituyan actividades lucrativas” (artículos 1 fracción XXX y 5 fracción I de la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza).


� El uso comercial implica “la utilización del agua en establecimientos y oficinas, dedicadas a la comercialización de bienes y servicios” (arts. 1 fracción XXXIII y 5 fracción IV de la Ley).


� Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM), El mercado de trabajo en México. La opinión social sobre la precariedad laboral (Encuesta Nacional de Economía y Empleo). Colección Los mexicanos vistos por sí mismos, Murayama Rendón Ciro y Gómez Tovar Rosa, México, 1ª. edición, 2015. 
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