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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

"2016,Año de la Lucha Contra la Diabetes”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona el Artículo 20 bis de la Ley del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que las instituciones y órganos del Poder Ejecutivo, Legislativo y Judicial pertenecientes al orden estatal, expidan sus manuales de sistemas de manejo ambiental, que tendrán por objeto ser una herramienta que guie la optimización de los recursos materiales y energéticos que se utilicen en sus operaciones administrativas y operativas diarias, con el fin de reducir costos ambientales y financieros.

Planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria, “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”  del Partido Socialdemócrata de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 1 de Septiembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.
Fecha del Dictamen: 14 de Diciembre de 2017.

Decreto No. 1149

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 002 / 5 de Enero de 2018.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO  INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA.

P R E S EN T E.-

La de la voz, Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, en representación de la Fracción Parlamentaria, Lic. Gilberto Rincón Gallardo del Partido Socialdemócrata Independiente de Coahuila en uso de las facultades conferidas por el artículo 59 de la Constitución Política del Estado, así como el artículo 21 en su fracción IV de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y  Soberano de Coahuila de Zaragoza vengo a someter a la consideración del Pleno de esta Soberanía Popular:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA EL ARTÍCULO 20 BIS DE LA LEY DEL EQUILIBRIO ECOLOGICO Y LA PROTECCION AL AMBIENTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
En atención a lo siguiente:

Exposición de motivos.

En México actualmente contamos con el Plan Sectorial de Energía 2013-2018, dentro del marco del Plan Nacional de Desarrollo 2013-2018; dicho plan sectorial, entre sus varios objetivos específicos, encontramos aquel que nos menciona la obligatoriedad de las instituciones de gobierno a realizar acciones tendientes a la promoción del uso y producción de energía en el País. Resalta la intención de que la sustentabilidad ambiental, el aprovechamiento de los recursos energéticos renovables y la economía competitiva durante la utilización de estos son políticas públicas que acertadamente se tratan dentro de este documento.
Por otro lado, la Estrategia Nacional de Cambio Climático, señala que la generación de energía en nuestro país contribuye con un 24% a la generación de gases efecto invernadero; cantidad que se observa en incremento general por los altos consumos de energía eléctrica a nivel nacional, y más en específico y alarmante en regiones como la nuestra, por las características climatológicas tan cambiantes y un poco extremas que padecemos, lo cual se ve reflejado en altos costos económicos dentro de la población afectada, así como los mismos costos ambientales y naturales.
Ejemplo de esto, han sido entre otros más efectos, las altas temperaturas alcanzadas, los frentes fríos que se extienden a casi la mitad del año, las sequias prolongadas, afectación a la flora y fauna de la región sea silvestre o de uso doméstico/comercial. Estas situaciones ponen en situación de vulnerabilidad a la población, y aunque son prácticamente inevitables, se convierten en costos negativos reales tanto económicos como naturales.
De aquí la importancia del tema el cual se centra en la necesidad urgente que tenemos de utilizar la energía de la mejor forma posible, e impulsar acciones tendientes a incrementar nuestra eficiencia en los consumos energéticos en operaciones o actividades de la vida diaria. Esto además, contribuye al aumento de competitividad nacional y contribuye a reducir los impactos negativos y negligentes que ocasionamos al medio ambiente.

La Comisión para la Cooperación Ambiental del Tratado de Libre Comercio para América del Norte (CCA) reporta que en México las edificaciones son responsables en un 17% del consumo total de energía en sus diversas variantes; en un 5% del consumo total del agua, así como el 25% de consumo hablando específicamente de energía eléctrica, todo esto en el ámbito nacional. (Se le suman a estas malas cifras el 20% de las emisiones de CO2/Dióxido de Carbono y el 25% de los residuos totales). Si se adoptaran sistemas que evaluaran la eficiencia energética a través de la huella ecológica (indicador de impacto ambiental ocasionado por el hombre menoscabando los recursos naturales), se reducirían de una manera enorme el consumo de energía: hasta en un 70% en el sector habitacional o particular y en un 55% en el sector comercial o empresarial contando de 10 a 15 años para que se reflejara en operación.
La huella ecológica es una herramienta importante para establecer el impacto de nuestras actividades sobre los ecosistemas del planeta, el cual nos puede servir de referencia para establecer medidas correctivas que contribuyan a reducir dichos impactos.

Al implementar practicas eco-eficientes, algunas de ellas inclusive sin requerir inversión económica sino solo trabajar en la concientización de la gente hacia un cambio de hábitos para el ahorro energético. Con ello se lograría además, disminuir la huella ecológica que generamos con nuestras actividades en nuestros espacios así como el impacto que producimos directamente al medio ambiente.

El Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente (UNEP), por su parte refiere que, con la implementación de políticas sustentables para reducir los impactos ambientales de edificios públicos y edificios habitacionales, se podría lograr reducir el crecimiento de las emisiones de CO2 aproximadamente en un 63% dentro del sector residencial mientras que del sector comercial podría reducirse el consumo energético un 75%.

Cabe mencionar, que la Ley General del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente contemplan la obligatoriedad de las diversas instancias y dependencias del Gobierno Federal de contar con manuales de manejo ambiental, con el fin de optimizar los recursos materiales que se emplean para el desarrollo de sus actividades y obtener como resultado la reducción de costos financieros y ambientales. Si bien esto no se impone como obligación para los estados o municipios, es importante asumir voluntariamente en nuestro Estado el tomar en cuenta la necesidad normar en esta vertiente administrativa.
Es por lo anteriormente expuesto, compañeras y compañeros que la socialdemocracia les hace un llamado a sumarnos a la presente iniciativa, la cual presento ante este Honorable recinto la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA EL ARTÍCULO 20 BIS DE LA LEY DEL EQUILIBRIO ECOLOGICO Y LA PROTECCION AL AMBIENTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ARTÍCULO PRIMERO: Se adiciona el artículo 20 bis de la Ley de Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
ARTICULO 20 BIS.  Las instituciones y órganos del poder ejecutivo, legislativo, y judicial pertenecientes al orden estatal, expedirán sus manuales de sistemas de manejo ambiental, que tendrán por objeto ser una herramienta que guie a la optimización de los recursos materiales y energéticos que se utilicen en sus operaciones administrativas y operativas diarias, con el fin de reducir costos ambientales y financieros.
ARTICULO 21…..
TRANSITORIOS
ARTÍCULO UNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila a 01 de Septiembre del  2016
DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.
