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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa de Decreto por el que se reforma el Artículo 160 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone armonizar esta disposición con lo previsto en la Constitución Local, en lo referente al trámite de las reformas constitucionales.

Planteada por el Diputado Francisco Tobías Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 6 de Septiembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 160 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA ARMONIZAR ESTA DISPOSICIÓN CON LO PREVISTO EN LA CONSTITUCIÓN LOCAL, PRESENTADA POR LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DEL DIPUTADO FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ.
Los que suscriben, integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, en la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en voz del diputado Francisco Tobías Hernández, con fundamento en lo dispuesto en los artículos 59, fracción I; 60, y 67, fracción IX, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21, fracción IV; 152, fracción I; 161, y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, ponemos a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente Iniciativa de Decreto por el que se Reforma el artículo 160 de la Ley Orgánica del Congreso Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La exigencia de que las reformas o adiciones a la constitución deben ser aprobadas en primer término por el Congreso de la Unión y con posterioridad por las legislaturas de los Estados, se estableció por primera vez en la Constitución de 1857, la cual en su versión original estructuró el Poder Legislativo Federal en forma unicameral, y no fue sino a través de la reforma de 1874 cuando se reestableció la organización bicameral del Congreso de la Unión.

El requisito de que las reformas o adiciones tengan que ser  aprobadas tanto por los órganos legislativos como por la mayoría de las legislaturas de los Estados obedece a que en todo Estado democrático de derecho se requiere idear un mecanismo de reforma constitucional que trascienda a los poderes constituidos, preserve el pacto federal  y que garantice que cuando se requiera modificar sus términos se conozca tanto la voluntad nacional como el parecer de las entidades federativas las cuales deben velar para que prevalezca el reparto de competencias establecido en la constitución federal y cuidar no se afecten o vulneren sus derechos e intereses.

Así la constitución federal en su artículo 135 establece que para que este ordenamiento pueda ser adicionado o reformado, se requiere el voto el voto de las dos terceras partes de los individuos presentes, y que dichas modificaciones sean aprobadas por la mayoría de las legislaturas de los Estados y de la Ciudad de México.
Por lo que hace al ámbito local, la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, prevé el mecanismo de reforma constitucional en sus artículos 196 y 197,  estableciéndose para ello diversos requisitos  como lo son: dar dos lecturas a la iniciativa, la aprobación del dictamen por las dos terceras partes de los diputados presentes, la publicación del expediente por la prensa y por supuesto, que la adición o reforma sea aprobada por la mayoría de los ayuntamientos del estado.
Con respecto a este último punto la ley suprema coahuilense prevé que el Congreso después de haber cumplido los requisitos a los que hemos hecho alusión anteriormente, mandará a cada Ayuntamiento del Estado, una copia del expediente, señalándoles, la obligación de emitir su voto, para los efectos legales correspondientes, y una vez que se reciba el voto favorable de la mayoría absoluta de los Ayuntamientos de los Municipios, procederá a la formulación y presentación del dictamen correspondiente así como a hacer la declaración del Congreso, con vista y discusión del dictamen de la comisión. 
De los artículos analizados en los párrafos que anteceden se desprende que la constitución del estado coincide con el modelo de la constitución federal en cuanto hace al mecanismo de reformas constitucionales. 
No obstante lo anterior, la ley orgánica que rige a este órgano legislativo en su artículo 160 difiere del texto constitucional local al prever que una vez que el Congreso del Estado remita el expediente a los ayuntamientos éstos contarán con un plazo de treinta días naturales, contados a partir de que reciban la documentación, para emitir su voto y que, de no hacerlo, se entenderá que aceptan la reforma.  
Derivado de lo anterior, presentamos ante este Honorable Congreso la presente iniciativa de reforma, mediante la cual se propone eliminar dicho plazo y la positiva ficta como consecuencia de que los municipios no respondan durante el mismo.

Lo anterior a fin de armonizar la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza con la constitución local, salvaguardando los derechos de los municipios de la entidad y fortaleciendo la autonomía municipal.
Por lo anteriormente expuesto, se presenta a este H. Congreso la siguiente iniciativa con:
PROYECTO DE DECRETO
ÚNICO. – Se reforma el artículo 160 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 160.- Para cumplir con lo que se previene en la fracción VI del artículo que precede, el Congreso después de haber cumplido los requisitos que consignan las fracciones anteriores a la citada, mandará a cada Ayuntamiento del Estado, una copia del expediente, señalándoles, que deberán emitir su voto, para los efectos legales correspondientes.  
Una vez que se reciba el voto favorable de la mayoría absoluta de los municipios, se podrá proceder a la formulación y presentación del dictamen a que se refiere la fracción VII del artículo anterior, así como a hacer la declaración que se señala en la fracción VIII de la misma disposición.
TRANSITORIOS

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.-Se derogan las disposiciones que se opongan a lo previsto en el presente Decreto.
ATENTAMENTE,

SALTILLO, COAHUILA, A 05 DE SEPTIEMBRE DE 2016
DIPUTADO FRANCISCO TOBIAS HERNANDEZ.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 160 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
� Camarena, Javier Patiño. «Instituto de INvestigaciones Jurídicas UNAM.» 2011. 2 de septiembre de 2016 <www.juridicas.unam.mx>.











