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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se reforma el Artículo Primero, en su segundo párrafo; el Artículo Segundo en su primer párrafo; y el Artículo Tercero, en su fracción XVI, de la Ley de Turismo para el Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual propone incorporar la denominación correcta referente a la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo.

Planteada por el Diputado Javier Díaz González, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 6 de Septiembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE REFORMA EL ARTÌCULO PRIMERO, EN SU SEGUNDO PÁRRAFO; EL ARTÍCULO SEGUNDO EN SU PRIMER PÁRRAFO; Y EL ARTÍCULO TERCERO, EN SU FRACCIÓN XVI, DE LA LEY DE TURISMO PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
P R E S E N T E.

El que suscribe, Diputado Javier Díaz González, conjuntamente con las demás diputadas y diputados que la suscriben, en el ejercicio de las facultades que nos confieren los artículos 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, nos permitimos  someter a esta soberanía, la presente Iniciativa con proyecto de decreto por la que se reforma el Artículo primero, en su segundo párrafo; el artículo segundo en su primer párrafo; y el artículo tercero, en su fracción XVI, de la Ley de Turismo para el Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.

La racionalización del gasto público ha generado una tendencia de compactación de diversas Secretarías, a través de distintas reformas en la Ley Orgánica de la Administración Pública Estatal. Este esfuerzo implica un alto propósito hacia la eficiencia y complementariedad entre las acciones públicas y la estructura organizacional que debe realizarlas.

Siendo nuestra entidad el espacio donde se despliega una intensa actividad económica en muy diversos rubros del área industrial y comercial en general, en los últimos años se ha potenciado el ramo turístico a partir de una dinámica creciente en cuanto a servicios para atender al creciente número de visitantes que tenemos en diferentes épocas del año, en prácticamente todo el territorio coahuilense.

Todo tipo de turismo está creciendo en Coahuila, desde el turismo paleontológico, el ecoturismo, el que deriva de la actividad cinegética, el turismo médico, el de museos, el histórico, el de puramente descanso, así como últimamente el que tiene que ver con la cultura vitivinícola, entre otros.

Dado que en la gestión pública moderna, en sus tendencias y mejores prácticas se tiende a integrar el turismo como actividad económica con el resto de las actividades productivas, en razón de que se considera que implica casi cincuenta diferentes alternativas  lucrativas que van desde la hotelería hasta el aseo de calzado, por citar extremos de una gran diversidad de opciones que ofrece este importante sector, es que se consideró la integración de la gestión turística en el campo del desarrollo económico.

Con esa visión, el 21 de Enero, del año 2015,  el Titular del Ejecutivo propuso a este Congreso las reformas que fueron aprobadas por el pleno de esta Soberanía que concluyeron con la nominación descriptiva de lo que hoy es la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo, misma que en la propia Ley Orgánica de la Administración Pública Estatal fue ampliada en sus funciones, para asignársele las siguientes, de acuerdo a fracciones añadidas al Artículo 25, de acuerdo a lo aprobado el 22 de febrero, del mismo año, en la referida Ley:
XXII.
Formular, ejecutar y coordinar la política de desarrollo y promoción de la actividad turística estatal; 

XXIII.
Promover las zonas de desarrollo turístico en la entidad y apoyar el desarrollo de su infraestructura, estimulando la participación de los sectores público, social y privado;  

XXIV.
Establecer programas permanentes para alentar el turismo interno y para promover en el mundo las riquezas paleontológicas e históricas y la singularidad de la naturaleza de Coahuila, como un mecanismo de atracción de visitantes especializados; 

XXV. 
Instrumentar programas con los prestadores de servicios turísticos para incrementar el flujo de turistas a la entidad, además de realizar las visitas de verificación que corresponda;

XXVI.
Estimular la creación de organismos especializados para la promoción y difusión de programas de desarrollo turístico, así como apoyar la formación de asociaciones, patronatos, comités y demás organismos que auspicien el turismo social y los proyectos turísticos en el medio rural;

XXVII.
Impulsar las actividades culturales, eventos y espectáculos que difundan los atractivos turísticos y de negocios del estado

XXVIII.
Participar en acciones coordinadas con las dependencias competentes para auxiliar a los turistas en casos de emergencia o desastre;

XXIX.
Administrar y, en su caso, proponer la concesión de los servicios comerciales y de apoyo al turista, así como promover su mejora, ampliación La atracción de inversiones nacionales y extranjeras a las entidades federativas, así como el fomento del crecimiento y la expansión de las que ya se encuentran instaladas en su territorio, son objetivos que ocupan un sostenido esfuerzo institucional en todos los estados de la República por parte de los gobiernos locales.

Es por ello, que considerando que a la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo le corresponde la implementación de la Ley de Turismo Para el Estado de Coahuila de Zaragoza, con el fin de armonizar el contenido de dicho ordenamiento, se propone modificar las menciones a la Secretaría encargada de las atribuciones especificas al ámbito del Ejecutivo del Estado, de acuerdo a lo que hoy establece la Ley Orgánica de la Administración Pública Estatal.

Con esas consideraciones, es que se presenta el siguiente: 
PROYECTO DE DECRETO

UNICO.-  Se reforma el contenido del  Artículo Primero, en su segundo  párrafo; el Artículo Segundo en su primer párrafo, y el Artículo Tercero en su  Fracción XVI de la Ley de Turismo para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 1º…
La aplicación de esta ley corresponde al Ejecutivo del Estado, a través de la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo, a los municipios en la esfera de su competencia y demás autoridades y organismos competentes establecidos en la misma. 
Artículo 2º.- El Titular del Ejecutivo del Estado, por conducto de la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo, podrá extender su relación con los municipios y demás instancias en materia de turismo, observando los principios de coordinación, cooperación, asistencia e información mutua así como al irrestricto respeto de sus ámbitos de competencia. Podrán celebrarse convenios, acuerdos, planes y programas conjuntos. 

…
Artículo 3º …

I al XV.- …
XVI.- SECRETARÍA: Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo.

XVII al XX.-….
TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Se derogan las disposiciones que se opongan a lo previsto en este decreto.

SALTILLO, COAHUILA. A 6 DE SEPTIEMBRE DE 2016.

POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.
DIP. JAVIER DÍAZ GONZALEZ.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE REFORMAN LOS ARTICULOS PRIMERO, SEGUNDO Y TERCERO, DE LA LEY DE TURISMO  PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
