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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”.
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se adiciona el artículo 158-2 al Código de Procedimientos Penales del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que exista personal especializado en aquellos procesos en que se vean involucrados menores de edad.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 14 de Septiembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 
Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: 
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE ADICIONA EL ARTÍCULO 158-2 AL CÓDIGO DE PROCEDIMIENTOS PENALES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México. 
H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.-

Como resultado de la reforma en materia de derechos humanos, el nuevo marco constitucional ha llevado a cabo la emisión de nueva jurisprudencia sobre temas relacionados con la infancia, sus características específicas nos han llevado a verlos como personas diferentes de los adultos, requiriendo de una atención especializada. 

Es en ese sentido, y  con la finalidad de cubrir las características específicas que nos llevan a ver a la infancia y adolescencia como personas distintas, en febrero del 2012 la Suprema Corte de Justicia de la Nación presentó el Protocolo de Actuación Para Quienes Imparten Justicia en Casos que Afecten a Niñas, Niños y Adolescentes, previendo que las y los niños y adolescentes participen de una manera idónea en los procesos judiciales que directa o indirectamente los involucran, ejerciendo de manera plena sus derechos de acceso a la justicia y a ser oídos.
Si bien en el Estado de Coahuila de Zaragoza ya contamos con leyes que protegen a estos individuos, ordenamientos como el Código de Procedimientos Penales continúan contemplando disposiciones que regulan la intervención de menores de edad en diversas situaciones, por lo que en aras de cumplir con el protocolo antes mencionado, la presente reforma busca el fortalecer su atención especializada, garantizando sus condiciones de igualdad en el acceso a sus derechos. 
Tomando en cuenta lo anterior el principio de inmediación implica que sus audiencias sean dirigidas por el juez, suponiéndose que para su adecuada aplicación en materia de la infancia, se tome en consideración que esta tiene un lenguaje diferente al de los adultos, por lo que la toma de sus declaraciones tiene que llevarse a cabo con el apoyo de personal especializado. 
Debemos tomar en cuenta que la complejidad de la declaración infantil la vuelve vulnerable a tergiversaciones, e inexactitudes, que pudieran darse de su transcripción por personal no preparado. Cabe recordar que el principio de especialidad debiera regir todo el ámbito de aplicación de justicia en caso de personas menores de edad.
 

De acuerdo al Protocolo de Actuación, en las declaraciones de los procedimientos judiciales se procurará que en toda plática sostenida con un niño se cuente con la presencia de personal capacitado en la atención especializada a niños, creando así las condiciones necesarias para su participación idónea y para tomar su testimonio de manera especializada.

De tal forma en el mencionado Código se contemplan procedimientos para la toma de sus testimonios con la intervención de “personal especializado”, sin requerirles a estos un grado de especialización que les permita garantizar su conocimiento en la identificación de instrumentos cognitivos y emocionales. 
Es por ello que se pretende adicionar el artículo 158-2, para que en los casos en que se requiera la intervención de personal especializado por haberse involucrado un menor de edad en el procedimiento, este acredite su profesión, así como su conocimiento respecto a la intervención y tratamiento de la familia en su conjunto, ya que actualmente el código solo los menciona como “personal especializado” dejando a la interpretación la elección de estos profesionales. Lo anterior con el fin de adecuar la toma de su declaración sin solicitarles acciones que no puedan ejecutar o comprender, sino aquellas que sean adecuadas conforme a su nivel de desarrollo.
No olvidemos que de continuar permitiendo que los procedimientos puedan llevarse a cabo sin tomar en cuenta las características específicas de la infancia y adolescencia, se podrían llegar a tomar declaraciones bajo supuestos que no corresponden con su desarrollo, y en consecuencia a pedirles que realicen acciones o comprendan conceptos que estructuralmente no son capaces de manejar.
Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente: 
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE ADICIONA EL ARTÍCULO 158-2 AL CÓDIGO DE PROCEDIMIENTOS PENALES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
Artículo 158-2. Personal especializado 
Cuando sea necesaria la asistencia de personal especializado a la que se refieren los artículos 136, 328, 374, 329, 344, 345, y demás relativos, desde el inicio de su intervención, estos deberán acreditar su conocimiento en intervención y tratamiento de la familia en su conjunto, así como su profesión con la presentación de su cédula profesional. 

T R A N S I T O R I O S

ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.
Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 13 de septiembre de 2016.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
� Protocolo de Actuación Para Quienes Imparten Justicia en Casos que Involucren Niñas, Niños y Adolescentes
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