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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa de Decreto por el que se adiciona y reforma la fracción VIII al Artículo 255, la fracciones VIII y IX al Artículo 279 y las fracciones V y VI del Artículo 135 de nuestra Ley Orgánica del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone instituir la red de enlaces del Congreso con Organismos de la Sociedad Civil.

Planteada por el Diputado Francisco Tobías Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 14 de Septiembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias.

Fecha del Dictamen: 13 de Diciembre de 2017.
Decreto No. 1122

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 102 / 22 de Diciembre de 2017.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

PRESENTE.-

Iniciativa que PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO LUIS GURZA JAIDAR, en ejercicio de la facultad legislativa que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así́ como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputado Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, buscando intituir la “Red de Enlaces del Congreso con organismos de la Sociedad Civil” me permito someter al mismo, la presente INICIATIVA MEDIANTE LA CUAL SE PROPONE ADICIONAR Y REFORMAR: LA FRACCIÓN VIII AL ARTÍCULO 255, LA FRACCIÓNES VIII Y IX AL ARTÍCULO 279 Y LA FRACCIÓNES V Y VI DEL ARTÍCULO 135 DE NUESTRA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
De acuerdo con lo siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.

Con el objetivo de contribuir ante esta nueva generacion del uso de tecnologias de la información, nuestro deber es informar a la sociedad cada detalle visto dentro de nuestro congreso, es por esto que esta reforma adiciona la obligaciónes a la Dirección de Comunicación Social y al  Comité Editorial relacionadas con la creación y operación de una red de enlaces para así tambien vincularnos con la sociedad civil con el usos de herramientas modernas y de vanguardia.
Ademas con la instrumentación de esta Red fortalecemos el dar garantias a las obligaciones establecidas en nuestra Constitución Federal y local, donde se han plasmado  diversos principios y deberes para las autoridades vinculados con el derecho a la información que deberá ser garantizada por el Estado, así, se establece como principios esenciales,  el criterio democrático que debe orientar a la educación para el mejoramiento cultural del pueblo y el reconocimiento de la composición pluricultural de la Nación. 

Este derecho involucra implícitamente un reconocimiento al acceso a la información, aunado a que el mandato constitucional contenido en el apartado A de  la fracción I en nuestro artículo 6° establece que Toda la información en posesión de cualquier autoridad, entidad, órgano y organismo de los Poderes Ejecutivo, Legislativo y Judicial, órganos autónomos, partidos políticos, fideicomisos y fondos públicos, así como de cualquier persona física, moral o sindicato que reciba y ejerza recursos públicos o realice actos de autoridad en el ámbito federal, estatal y municipal, es pública y sólo podrá ser reservada temporalmente por razones de interés público y seguridad nacional, en los términos que fijen las leyes. En la interpretación de este derecho deberá prevalecer el principio de máxima publicidad. Los sujetos obligados deberán documentar todo acto que derive del ejercicio de sus facultades, competencias o funciones, la ley determinará los supuestos específicos bajo los cuales procederá la declaración de inexistencia de la información.

Así en cumplimiento al mandato constitucional, nuestro deber como poder legislativo es informar a nuestros ciudadanos coahuilenses  los cambios y mejoras que se tratan en este congreso, por lo que nos encontramos obligados a la creación de esta nueva red de enlaces, que por medio de los diferentes organismos de las sociedad civil, mantendrá informados a los ciudadanos sobre la función legislativa, en apego a la transparencia que debe imperar en toda información o vinculación a nuestros ciudadanos.
Por otra parte, durante los tiempos de campaña y aun despues de iniciados los trabajos de esta Legislatura, diferentes Organismos de la Sociedad Civil, han manifestado su inconformidad ante diversas situaciones que se presentarón en pasadas legislaturas pues se enteraban del acontecer legislativo ya cuando las desiciones estaban tomadas por conducto de los medios de comunicación, por lo que solicitaban la instrumentacion de mecanismos modernos mediante los cuales, ademas de la pagina de internet, pudieran contar con la información dia a dia de los trabajos legislativos en sus dispositivos y asi, los Organismos, procedieran a circularlos entre los socios afiliados y hacer una cadena de información.

Atendiendo esta demanda, a manera de prueba piloto, en Torreón propusimos a los diferentes Organismos solicitantes nombrar un enlace de cada organismo de la sociedad civil que recibiera la información generada por el congreso, enlace que asumia la responabilidad de que la información que recibe la circula con los integrantes de dicho sector social.
Podemos afirmar que dicho mecanismo ha funcionado adecuadamente, sin enbargo, en recientes reuniones han reiterado su interes por que se instrumente de manera oficial dicha Red y asi ademas de ampliar la cobertura en todo el Estado, se garantizaría la continuidad de esta medida en siguientes Legislaturas.
Por lo anterior expuesto se somete a consideración del Honorable Congreso de Coahuila de Zaragoza la presente iniciativa que propone adicionar y reformar: la fracción VIII al artículo 255, la fracciónes VIII y IX al artículo 279 y la fracciónes V y VI del artículo 135 en nuestra Ley Orgánica del Congreso, que propone lo siguiente:

…
ARTÍCULO 255.- El Poder Legislativo producirá por conducto del sistema de informática legislativa, una página para la difusión de sus actos, consultable a través de la red de comunicación denominada “internet”.
Por medio de dicha página se difundirán:
…
VIII.- Un enlace que lleve al usuario a llenar y enviar a la Dirección de Comunicación Social una cedúla de registro a efectos de acreditarse como integrante de la Red de Enlaces del Congreso del Estado con la Sociedad Civil.
…
ARTÍCULO 279.- Se contará también con una Dirección de Comunicación Social que dependerá del Presidente de la Junta de Gobierno a quien corresponde designar a su titular, que tendrá las siguientes atribuciones:
…
VII.- Diseñar la cedula de registro establecida en la fracción VII del artículo 255 de esta Ley y crear, administrar y salvaguardar la base de datos que contenga la información de la Red de Enlaces del Congreso con organismos de la Sociedad Civil observando en todo momento los ordenamientos Legales en materia de “protección de datos personales”.
Colaborar con el Comité Editorial en las publicaciones digitales e impresas que en uso de sus atribuciones emita.
IX.- Las demás que se deriven de la presente ley o de los acuerdos de la Junta de Gobierno
…
ARTÍCULO 135.- El Comité Editorial tendrá el carácter de permanente y se encargará de la promoción de las actividades tendientes a la formación, integración y elaboración de las diversas manifestaciones editoriales oficiales del Congreso del Estado. Para el cumplimiento de estas funciones, el Comité Editorial tendrá las siguientes atribuciones: 
…
V. Coordinar los trabajos de la Dirección de Comunicación Social en la creación y administración de la Red de Enlaces del Congreso con organismos de la Sociedad Civil y difundir por medio de esta Red el contenido de la Gaceta Parlamentaria e información que considere necesario informar a los integrantes de la Red.
VI. Las demás que se acuerden por el Pleno, la Diputación Permanente, o la Junta de Gobierno, en virtud de ser necesarias para el cumplimiento de sus funciones
Artículos Transitorios:

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor a los treinta días siguientes de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

ARTÍCULO SEGUNDO.- Entiendase por “Red de Enlaces del Congreso con organismos de la Sociedad Civil” a la estructura tecnologica e informatica donde un grupo de personas mantienen como vínculo la información generada en el Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza. Dichas relaciones deberán ser de índole institucional, favoreciendo la creación de comunidades virtuales, en las cuales es posible acceder a servicios que permiten armar grupos según los intereses de los usuarios, compartiendo fotografías, vídeos e información en general propia del Congreso del Estado y sus Legisladores.
ARTÍCULO TERCERO.- Se dejan sin efectos las disposiciones que se opongan a lo previsto en este decreto.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 12 de Septiembre de 2016

Por el Grupo Parlamentario
“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”
Del Partido Revolucionario Institucional

DIP. LUIS GURZA JAIDAR

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ

DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA MEDIANTE LA CUAL SE PROPONE ADICIONAR Y REFORMAR: LA FRACCIÓN VIII AL ARTÍCULO 255, LA FRACCIÓNES VIII Y IX AL ARTÍCULO 279 Y LA FRACCIÓNES V Y VI DEL ARTÍCULO 135 DE NUESTRA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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