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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa de Decreto por el que se adiciona la fracción V del artículo 3  y el Artículo 35 BIS de la Ley de la Defensoría Jurídica Integral para el estado de Coahuila.
· Mediante la cual propone establecer que la defensoría jurídica integral del Estado, otorgue obligatoria y gratuitamente ayuda en la defensa de los derechos de los indígenas, así como asesorarlos en todos los casos en que lo soliciten sin importar la materia de que se trate.

Planteada por el Diputado Antonio Nerio Maltos, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 14 de Septiembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE  REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE LA DEFENSORÍA JURÍDICA INTEGRAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA, QUE PRESENTAN LAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DEL DIPUTADO ANTONIO NERIO MALTOS,

Los que suscriben, integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, en la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en voz del diputado Antonio Nerio Maltos, con fundamento en lo dispuesto en los artículos 59, fracción I; 60, y 67, fracción IX, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21, fracción IV; 152, fracción I; 161, y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, ponemos a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente Iniciativa de decreto por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley de la Defensoría Jurídica Integral para el Estado de Coahuila.
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
La defensa pública, como presupuesto necesario del principio del debido proceso legal, se encuentra consagrada por diversos instrumentos internacionales y en el marco jurídico de nuestro país.

En México, la Defensoría Pública, como institución está garantizada en el artículo 17, párrafo quinto, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; señala que la Federación, los Estados y el Distrito Federal garantizarán la existencia de un servicio de defensoría pública de calidad para la población y asegurarán las condiciones para un servicio profesional de carrera para los defensores.

La Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza en su artículo 154 establece que toda persona tiene derecho al acceso a la justicia de manera pública, gratuita, pronta, expedita y completa para tutelar de manera efectiva sus derechos fundamentales. Estipula también la garantía al derecho a la audiencia previa y a una defensa adecuada de las partes, mediante el servicio de defensoría pública de calidad para la población.

Por su parte la Ley de la Defensoría Jurídica Integral para el estado de Coahuila, aprobada mediante decreto número 379, publicado en el periódico oficial, el 11 de Diciembre de 2007, tiene por objeto establecer las bases generales para la organización y funcionamiento de la Defensoría Jurídica Integral del Estado de Coahuila. En el ámbito de su competencia tiene como atribuciones el  garantizar el acceso de los particulares a la justicia en condiciones de igualdad como derecho fundamental. 
La justicia es uno de los valores que debe estar más accesible para todas las personas, respecto del cual la sociedad se ocupa de implantar reglas para garantizar que ese anhelo sea satisfecho, y de esta forma se asegura que todos los integrantes del núcleo social al encontrarse en casos hipotéticos análogos, reciban un trato igual. Es ahí en donde entra el derecho como la ciencia que tiene por objeto dirimir lo justo de lo injusto, basándose en los principios jurídicos conforme a los cuales es posible efectuar ese discernimiento. En este proceso no sólo participan quienes administran la justicia, haciéndolo también las partes quienes al argumentar su posición, colaboran con su respectiva percepción legal del caso, otorgando al juzgador de  elementos y datos suficientes, que le posibiliten decretar su resolución. 

Hoy en día, se tiene conciencia que en un número considerable de casos, son las personas de escasos recursos económicos, los que resienten el peso de una deficiente asesoría o representación legal, esto ante la imposibilidad de pagar honorarios a un abogado particular, encontrándose en mayor desventaja y riesgo.
En este sentido y con el firme propósito de alcanzar un mejor nivel en el ejercicio del servicio  público al momento de defender y representar jurídicamente a los miembros de la sociedad que más lo necesitan, se considera conveniente realizar una reforma a Ley de la Defensoría Jurídica Integral para el estado de Coahuila, por medio de la cual se evite que el servicio de defensoría en las diferentes materias del derecho se niegue a la personas que se encuentren en una situación desfavorable y de esta forma se garantice la igualdad de todos ante la ley y con esto retomar el sentido original de la justicia. 
Por lo tanto es necesario fortalecer y ampliar la cobertura de la defensoría de oficio en su funcionamiento y servicios que presta a los usuarios, para que en las diferentes ramas procesales, se satisfagan los propósitos de una  justicia eficiente y al servicio de los más necesitados. Bajo ese contexto se requiere una reforma que pueda garantizar la  atención competente y eficaz de la defensoría jurídica integral en aquellos asuntos en los que intervengan como parte los Adultos Mayores, desempleados, jubilados y pensionados así como salvaguardar y defender los derechos de los indígenas. 

Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente iniciativa con:
PROYECTO DE DECRETO

ÚNICO. - Se adiciona la fracción V del artículo 3  y el Artículo 35 BIS de la Ley de la Defensoría Jurídica Integral para el estado de Coahuila, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 3. Para cumplir con el objeto descrito en el artículo anterior, la Defensoría Jurídica Integral del Estado de Coahuila deberá: 

I a IV…
V.  Otorgar obligatoria y gratuitamente ayuda en la defensa de los derechos de los indígenas, así como asesorarlos en todos los casos en que lo soliciten sin importar la materia de que se trate.
La defensoría podrá intervenir en coordinación con traductores e intérpretes que tengan conocimiento de la lengua y cultura a la que pertenezcan los miembros de las comunidades indígenas.
ARTÍCULO 35 BIS. En el supuesto de que el solicitante sea la contraparte en el asunto cuya representación se encuentre a cargo de la defensoría, solamente se proporcionara la prestación del servicio si el interesado se encontrare en alguna de las siguientes situaciones:

I. Ser desempleado y no cuente con ingresos económicos;

II. Ser jubilado o pensionado;

III. Tener sesenta y cinco o más años de edad;
IV. Ser indígena.
TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

ATENTAMENTE,

SALTILLO, COAHUILA, A 14 DE SEPTIEMBRE DE 2016
DIPUTADO ANTONIO NERIO MALTOS
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSAS  DISPOSICIONES DE LA LEY DE LA DEFENSORÍA JURÍDICA INTEGRAL  PARA EL  ESTADO DE COAHUILA.
� http://congresocoahuila.gob.mx/portal/?page_id=538.
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