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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona el apartado 15 de la fracción I del Artículo 10, se modifica la fracción VI y se adiciona la fracción VII del artículo 54 de la Ley de los Derechos de las Personas Adultas Mayores del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone incorporar los derechos relativos a las situaciones de riesgo y emergencia humanitarios.

Planteada por la Diputada Martha Garay Cadena, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 14 de Septiembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad.

Fecha del Dictamen: 15 de Noviembre de 2017.
Decreto No. 1019

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 096 / 1 de Diciembre de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA EL APARTADO 15 DE LA FRACCIÓN I DEL ARTÍCULO 10, SE MODIFICA LA FRACCIÓN VI Y SE ADICIONA LA FRACCIÓN VII DEL ARTÍCULO 54 DE LA LEY DE LOS DERECHOS DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA MARTHA H. GARAY CADENA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

Los que suscribimos la presente Iniciativa, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en nuestro carácter de Diputadas y Diputados integrantes de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley de los Derechos de las Personas Adultas Mayores del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Un claro indicador de desarrollo lo constituye, sin duda, el índice de envejecimiento de una población, que se refiere a la transformación demográfica de las sociedades, caracterizada por el crecimiento de la proporción de individuos de edades avanzadas respecto de los más jóvenes; esto es así, pues refleja el mejoramiento de las condiciones de vida que permite que las personas puedan vivir más.
La comunidad internacional ha reaccionado al fenómeno del envejecimiento y ha llamado su atención la necesidad de generar las condiciones que permitan dignificar este proceso, a partir de la protección y garantía de los derechos fundamentales de este grupo de población que cada vez es mayor.
Al respecto, para el año 2050, se espera que la población mundial de personas adultas mayores se triplique. En el continente Americano, se prevé que el cambio de la estructura etaria de la población sea aún más dramático; pues demográficamente, la región pasó desde una distribución de población joven en 1950, a una que actualmente se encuentra en un evidente proceso de envejecimiento, que se acrecentará en las próximas décadas
.

Actualmente, en América, las personas con 60 o más años representan el 14 por ciento del total de la población del hemisferio (más de 135 millones de personas). En 2030, cerca de dos de cada cinco personas tendrán 60 o más años, y en total habrá más de 215 millones de personas adultas mayores en las Américas.

Lo anterior propició que el 5 de junio de 2015, en el marco de la Cuadragésima Quinta (XLV) Asamblea General Ordinaria de la Organización de Estados Americanos se aprobara la Convención Interamericana sobre la Protección de los Derechos Humanos de las Personas Mayores
.
Este instrumento regional es el primero de su tipo en el mundo y tiene por objeto promover, proteger y asegurar el reconocimiento y el pleno goce del ejercicio, en condiciones de igualdad, de todos los derechos humanos y libertades fundamentales de las personas mayores, para contribuir a su plena inclusión, integración y participación en la sociedad, desde un óptica que considera las necesidades y especificidades de este grupo de población.
Si bien esta Convención aun no entra en vigor
, ofrece por sí misma, una valiosa herramienta para el quehacer gubernamental, y nos invita a adoptar las medidas políticas, institucionales, administrativas y legislativas tendientes a hacer efectivos los derechos y libertades de las personas adultas mayores.

Entre los derechos reconocidos por la Convención se encuentran los relativos ante situaciones de riesgo y emergencia humanitarias
, e insta a los Estados Parte a tomar “todas las medidas específicas que sean necesarias para garantizar la integridad y los derechos de la persona mayor en situaciones de riesgo, incluidas situaciones de conflicto armado, emergencias humanitarias y desastres, de conformidad con las normas de derecho internacional, en particular del derecho internacional de los derechos humanos y del derecho internacional humanitario”. 

Asimismo los urge a adoptar “medidas de atención específicas a las necesidades de la persona mayor en la preparación, prevención, reconstrucción y recuperación en situaciones de emergencias, desastres o conflictos. Y a propiciar que la persona mayor interesada participe en los protocolos de protección civil en caso de desastres naturales”.
Si bien en nuestra entidad contamos con una Ley de las Personas Adultas Mayores para el Estado de Coahuila de Zaragoza, que recoge la mayoría de los derechos contenidos en la Convención, los relativos a las situaciones de riesgo y emergencia humanitarios no se encuentran reconocidos por la misma, por lo que se considera necesario introducirlos en el referido dispositivo; por un lado, para armonizar nuestra legislación a estos estándares internacionales, pero más importante aún, para proteger debidamente a las personas adultas mayores en las situaciones de riesgo o emergencia humanitaria que se puedan presentar en la entidad.
Por lo anterior, se somete a este Honorable Congreso del Estado para su estudio, análisis, y en su caso aprobación, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE LOS DERECHOS DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ARTÍCULO ÚNICO. Se adiciona el apartado 15 de la fracción I del artículo 10, se modifica la fracción VI y se adiciona la fracción VII del artículo 54 de la Ley de los Derechos de las Personas Adultas Mayores del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como siguen:
Artículo 10. De manera enunciativa y no limitativa, esta Ley reconoce y garantiza a las personas adultas mayores, los siguientes derechos: 

I. A la integridad, dignidad y preferencia, por tanto, se reconoce que tienen derecho a:

1. al 14. …

15. A que se garantice su integridad y todos sus otros derechos en situaciones de riesgo, incluidas situaciones de conflicto armado, emergencias humanitarias y desastres de conformidad con las normas de derecho internacional.
II. a IX. ….

Artículo 54. Corresponderá a la Secretaría de Gobierno del Estado, en el ámbito de su competencia:
I. al V. …

VI. Adoptar, a través de la Subsecretaría de Protección Civil, las medidas de atención específicas a las necesidades de las personas adultas mayores en la preparación, prevención, reconstrucción y recuperación en situaciones de emergencias, desastres o conflictos y a propiciar que las personas adultas mayores interesadas participen en la elaboración de los protocolos de protección civil en caso de desastres naturales.

VII. Las demás que le confiera esta Ley u otras disposiciones aplicables.

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 05 DE SEPTIEMBRE DE 2016.
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ATENTAMENTE.

DIP. MARTHA H. GARAY CADENA
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LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.
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DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
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DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA
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DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA
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DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE
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DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS
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DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN
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DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE LOS DERECHOS DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

� Al respecto véase: http://www.imserso.es/InterPresent2/groups/imserso/documents/binario/enlace29_11convencion.pdf


� Convención Interamericana sobre la Protección de los Derechos Humanos de las Personas Mayores, disponible en: http://www.oas.org/es/sla/ddi/tratados_multilaterales_interamericanos_A-70_derechos_humanos_personas_mayores.asp


� Para entrar en vigor la Convención requiere de la ratificación de dos países, hasta la fecha solo cinco países la han suscrito aunque no ratificado. Los países que suscribieron la Convención Interamericana sobre la Protección de los Derechos Humanos de las Personas Mayores en el acto, en la sede principal del organismo hemisférico en Washington DC, fueron: Argentina, Brasil, Chile, Costa Rica y Uruguay.


� Artículo 29 de la Convención.





