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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona el artículo 22 bis a la Ley de Protección y Trato Digno a los Animales para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone incorporar que los dueños o encargados de cualquier establecimiento que se dedique a la venta de animales, así como centros de control animal y consultorios de médicos veterinarios zootecnistas, deban proporcionar e informar a quienes asistan a sus locales, de manera gratuita prioritaria y visible, sobre su obligación de esterilizar a sus mascotas.

Planteada por la Diputada Georgina Cano Torralva, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 14 de Septiembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA EL ARTÍCULO 22 BIS A LA LEY DE PROTECCIÓN Y TRATO DIGNO A LOS ANIMALES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DE LA  DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, 

LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E. 

La suscrita Diputada Georgina Cano Torralva, en ejercicio de las facultades que me confiere el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, y 152 fracción I de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de esta sexagésima legislatura del Honorable Congreso del Estado, la presente Iniciativa de Decreto por el que se adiciona el artículo 22 Bis a la Ley de Protección y Trato Digno a los Animales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, conforme a la siguiente:

E X P O S I C I Ó N  D E  M O T I V O S

Sin duda el tema de la reproducción indiscriminada y sin control de perros representa ya un grave problema de salud en la población, pues con frecuencia vemos que estos perros sin dueño rompen bolsas de basura, defecan en parques y banquetas creando una contaminación ambiental, además de no estar vacunados ni desparasitados y en algunos casos hasta cuentan con sarna o garrapatas.


Ahora bien, ante este grave problema de salud pública, resulta de vital importancia crear conciencia entre la población sobre la necesidad de la “esterilización canina” y con ello evitar que ya no existan más nacimientos y perros abandonados en las calles.


 También es importante crear en la sociedad una cultura de respeto hacia los animales, para que no reproduzcan a sus mascotas indiscriminadamente, pues mientras no se logre hacer que la gente las esterilice continuará el problema de los perros callejeros. 


Luego, en Coahuila contamos con la Ley de Protección y Trato Digno a los Animales, el artículo 2 fracción III y VI de dicha Ley, establece que uno de los objetivos de la misma es regular la posesión, propiedad, reproducción, producción, aprovechamiento, investigación, transporte y sacrificio de especies, poblaciones o ejemplares; así como fomentar y promover por todos los medios posibles la participación de los sectores público, privado y social para su observancia.

Por su parte, en el artículo 22 fracciones VI y VII de la citada Ley, se señala que: 

“Artículo 22.- Los poseedores de los animales deberán cumplir con lo siguiente: 


(…)


VI. Esterilizar a los animales de compañía, a partir de los 3 meses y antes de los 6 meses. 


VII. La persona que tenga un animal de raza que haya adquirido, cuyo objeto no sea convertirse en criador, solicitará un permiso especial ante la instancia municipal correspondiente para su reproducción, se permitirá una camada, siendo los cachorros esterilizados a los tres meses de edad, para su venta o adopción.” 



Como se puede ver, conforme al precepto legal antes transcrito, es obligación de los poseedores de animales de compañía esterilizarlos a partir de los tres meses y antes de los seis meses, mientras que la persona que tenga un animal de raza cuyo objeto no sea criador, deberá solicitar un permiso para su reproducción, permitiéndosele una camada la cual deberá ser esterilizada a los tres meses de edad.



Es decir, en la Ley de Protección y Trato Digno a los Animales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, se encuentra ya regulado el tema de la “esterilización animal”; sin embargo, como ya se indicó (al inicio de esta iniciativa) hoy en día aun sigue siendo un grave problema de salud pública la reproducción indiscriminada y sin control alguno de perros, es por ello, que quien esto suscribe considera necesario la inclusión de una nueva disposición legal en la que se establezca que los dueños o encargados de cualquier establecimiento que se dedique a la venta de animales, así como centros de control animal, y consultorios de médicos veterinarios zootecnistas, deberán proporcionar e informar de manera prioritaria y visible a quienes asistan a sus locales, sobre su obligación de esterilizar a sus mascotas en los términos previstos en el artículo 22 de la Ley de Protección y Trato Digno a los Animales para el Estado de Coahuila de Zaragoza.



Por lo anterior, en base a todo lo antes expuesto, se somete a este Honorable Congreso del Estado para su estudio, análisis, y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa con proyecto de:

DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO. Se adiciona el artículo 22 Bis a la Ley de Protección y Trato Digno a los Animales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:


Artículo 22 bis. Los dueños o encargados de cualquier establecimiento que se dedique a la venta de animales, así como centros de control animal, y consultorios de médicos veterinarios zootecnistas, deberán proporcionar e informar a quienes asistan a sus locales, de manera gratuita, prioritaria y visible, sobre su obligación de esterilizar a sus mascotas en los términos previstos en el artículo 22 de la Ley de Protección y Trato Digno a los Animales para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

Pudiendo inclusive transcribir dicha disposición legal en un lugar visible de sus locales.
TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

ARTÍCULO SEGUNDO.  Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto.

ATENTAMENTE

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 14 de septiembre de 2016.

POR EL Grupo Parlamentario "gral. eulalio gutiÉrrez ortiz" del Partido REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA EL ARTÍCULO 22 BIS A LA LEY DE PROTECCIÓN Y TRATO DIGNO A LOS ANIMALES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

