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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforman diversos artículos de la Ley para el Desarrollo Integral de la Juventud del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Con la finalidad de establecer las atribuciones del Ejecutivo del Estado y sus Secretarías.

Planteada por la Diputada Verónica Martínez García, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 20 de Septiembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Deporte y Juventud.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA JUVENTUD DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Verónica Martínez García, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforman diversos artículos de la Ley para el Desarrollo Integral de la Juventud, del  Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El escenario global, el desarrollo y la dinámica socio-demográfica existentes, consolidan a la juventud como un sector poblacional prioritario para el desarrollo integral de todo Estado. De las herramientas que hoy, gobierno y sociedad, brindemos a las y los jóvenes para hacer frente a los actuales desafíos dependerá no sólo su formación y crecimiento personal, sino también la consolidación y el progreso del país en su conjunto.
Por ello, nuestro objetivo es contribuir al desarrollo de una política integral que armonice las acciones, políticas y programas dirigidos a satisfacer las necesidades, demandas e inquietudes de las y los jóvenes coahuilenses y unir los esfuerzos que se realizan a nivel nacional a fin de velar y atender sus requerimientos. 
En efecto, casi la totalidad de las entidades federativas cuentan con un ordenamiento legal dirigido a establecer y regular las políticas públicas dirigidas a la juventud, así como también con una dependencia encargada exclusivamente de su aplicación y seguimiento. 

Coahuila no se queda atrás. En 1994 se creó el Instituto Estatal del Deporte de Coahuila,  con el objetivo de promover la actividad física como medio para alcanzar una vida y esparcimiento sano. En el año 2001 se estableció el Instituto Coahuilense de la Juventud como organismo público descentralizado encargado de promover y ejecutar las acciones para mejorar las condiciones de vida de las y los jóvenes y en 2012, se crea la Secretaría de la Juventud  para fomentar su plena participación en la vida económica, política, cultural, deportiva y social del Estado.

Estas instituciones son el motor de las políticas y programas de atención a la juventud. No obstante, las demandas y requerimientos de este sector son por demás diversas e involucran una gran variedad de aspectos. 
La educación, el empleo, la vivienda y la salud, son sólo algunos de los asuntos indispensables para puedan consolidar su autonomía y conseguir su integración social y profesional en la comunidad. 
Dada esta interlocución de materias, la coordinación interinstitucional entre las diferentes áreas e instancias de gobierno es fundamental.

Por ello, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO.- Se reforma el Artículo 17, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 17.- El Ejecutivo del Estado, a través de sus dependencias y entidades públicas diseñará, instrumentará y dará seguimiento a las políticas, programas y acciones implementadas para garantizar el respeto irrestricto de los derechos de las y  los jóvenes, en igualdad real de oportunidades.  

ARTÍCULO SEGUNDO.- Se reforma el Artículo 18, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 18.- Para el cumplimiento del objeto de esta ley, la Secretaría de Gobierno del Estado llevará a cabo, a través de las instancias correspondientes, las siguientes acciones: 

I. Diseñar e instrumentar políticas y programas tendientes a incrementar la incorporación de las y los jóvenes en los espacios formales de participación política y social del Estado;
II. Formular y evaluar los proyectos legislativos que fueren necesarios para la observancia y respeto de los derechos de las y los jóvenes; 

III. Impulsar la participación de las y los jóvenes en la formulación de políticas y leyes referidas a la salud, educación, medio ambiente y demás materias de su interés, articulando los mecanismos adecuados para hacer efectivo el análisis y discusión de las mismas; 

IV. Diseñar e instrumentar políticas y programas que promuevan la inclusión de las y los jóvenes en el mercado laboral;

V. Formular iniciativas y estrategias tendientes a enfrentar las dificultades sociales que puedan impedir o limitar el acceso de las y los jóvenes al mercado laboral;

VI. Diseñar, dar seguimiento y evaluar, en coordinación con las instancias competentes, las políticas públicas que favorezcan la igualdad de oportunidades entre las y los jóvenes y el irrestricto respeto a sus derechos, y

VII. Fomenta la promoción de actividades que fomenten la inclusión, la tolerancia, y los derechos humanos. 
VIII. Las demás que señalen esta ley y otras disposiciones aplicables. 
ARTÍCULO TERCERO.- Se reforma el Artículo 19 para quedar como sigue:

Para el cumplimiento del objeto de esta ley, la Secretaría de Educación del Estado, a través de las instancias correspondientes, llevará a cabo las siguientes acciones: 

I. Difundir información respecto de las alternativas para el desarrollo de las y los jóvenes, en la que se incluya a las instituciones públicas y privadas, escuelas técnicas, de idiomas, becas, instituciones de atención a jóvenes con discapacidad, entre otra;

II. Promover la inclusión en los planes de estudio de una formación práctica, que permita a las y los jóvenes adquirir experiencia laboral y profesional antes de finalizar sus estudios;

III. Introducir las innovaciones curriculares que fueren necesarias para incrementar la calidad de la educación, adaptándolas a las necesidades de las y los jóvenes;

IV. Promover mecanismos para que las y los jóvenes tengan acceso al régimen de pasantías remuneradas como parte de su primera experiencia laboral, sin perjuicio del servicio social que deban prestar, de conformidad con las disposiciones aplicables;

V. Otorgar becas e incentivos que promuevan el ingreso, permanencia y continuidad de las y los jóvenes en el sistema educativo, al tiempo que se integran al sector laboral;

VI. Promover mecanismos que permitan a las y los jóvenes que suspenden sus estudios por diferentes circunstancias, reincorporarse a ellos; 

VII. Impulsar y promover sistemas de becas, estímulos e intercambios académicos nacionales y extranjeros que fomenten, apoyen y fortalezcan el desarrollo educativo de las y  los jóvenes;

VIII. Fomentar la creación de espacios culturales juveniles que permitan el encuentro de las y los jóvenes y el desarrollo de su creatividad cultural y artística en las distintas disciplinas;

IX. Difundir campañas que promuevan el respeto a las distintas manifestaciones culturales propias de segmentos o grupos étnicos a los que pertenecen las y  los jóvenes;

X. Propiciar iniciativas y programas, en coordinación con las autoridades competentes, tendientes al desarrollo y participación de las y los jóvenes dentro de las distintas expresiones del arte y la cultura;

XI. Difundir campañas de educación, en coordinación con la Secretaría de Salud del Estado y demás autoridades competentes, para preservar la salud, el conocimiento de la sexualidad, la planificación familiar, la paternidad responsable y el respeto a los derechos de las y los jóvenes;

XII. Promover, en coordinación con las instancias competentes, mecanismos que permitan a las jóvenes embarazadas y madres solteras continuar con sus estudios;

XIII. Promover e impulsar un sistema de becas y apoyos académicos para las y los jóvenes deportistas de alto rendimiento;

XIV. Implementar iniciativas encaminadas al desarrollo de la educación física como alternativa de uso del tiempo libre y como parte del desarrollo de  las y los jóvenes;

XV. Promover e implementar, en coordinación con las autoridades competentes, programas de educación y cultura ambiental, así como de protección y preservación al medio ambiente, y Las demás que señalen esta ley y otras disposiciones aplicables.

XVI. Promover las modalidades de educación que permitan responder a las necesidades de capital humano realmente competitivo que demanda el sector laboral, atendiendo a los requerimientos del desarrollo estatal y regional. 
ARTÍCULO CUARTO.- Se reforma el articulo 20, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 20.- Para el cumplimiento del objeto de esta ley, la Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo del Estado llevará a cabo las siguientes acciones: 

I. Celebrar convenios con empresas e industrias de los sectores público y privado a fin de implementar un programa permanente de bolsa de trabajo, priorizando que las y los jóvenes adquieran conocimientos prácticos sin suspender sus estudios y consolidando su incorporación a la actividad económica mediante una ocupación específica y formal en el sector público o privado; 

II. Promover ante el Servicio de Administración Tributaria del Estado, estímulos fiscales que se estimen pertinentes para el establecimiento de empresas cuyos titulares sean jóvenes;

III. Otorgar estímulos e incentivos a las empresas que integren a las y los jóvenes en su primera experiencia laboral; 

IV. Impulsar y fomentar el establecimiento y crecimiento de micro, pequeñas y medianas empresas, cuyos propietarios sean jóvenes;

V. Celebrar convenios con los sectores público y privado, a fin de que las y los jóvenes que presten sus servicios en ellas tengan preferencia a ocupar cargos vacantes al finalizar sus estudios, de acuerdo a su rama o profesión;

VI. Promover mecanismos para garantizar a las y los jóvenes recién egresados de centros de educación y capacitación, su incorporación al mercado laboral, sin que medie la exigencia de experiencia previa como requisito para acceder al primer empleo, 
VII. Impulsar programas de capacitación para el empleo. 
VIII. Desarrollar estrategias orientadas a motivar el espíritu emprendedor entre las y los Jóvenes, bajo un esquema científico y tecnológico, coadyuvando con las diferentes instancias educativas, empresariales y de la sociedad civil.

IX.  Promover  acciones, de asesoría, orientación e impulso de la cultura emprendedora, para que los y las jóvenes coahuilenses, sean sujetos promotores y receptores de todos los apoyos necesarios para innovar y promover y participar en el campo económico empresarial. Y
X. Las demás que señalen esta ley y otras disposiciones aplicables. 

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 19 septiembre de 2016

Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.  
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA JUVENTUD DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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