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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa de decreto por el que se reforman los artículos 1774 y 1776 del Código Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que el que haga valer la usucapión, lo podrá hacer probando la causa que genere su posesión, en caso de que carezca de título.  

Planteada por el Diputado Francisco Tobías Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 20 de Septiembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DEL CÓDIGO CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PRESENTADA POR LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DEL DIPUTADO FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ.

Los que suscriben, integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, en la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en voz del diputado Francisco Tobías Hernández, con fundamento en lo dispuesto en los artículos 59, fracción I; 60, y 67, fracción IX, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21, fracción IV; 152, fracción I; 161, y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, ponemos a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforman diversas disposiciones del Código Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.

Uno de los modos de adquirir la propiedad, que contempla nuestra legislación, es la prescripción adquisitiva o usucapión.

En la doctrina podemos encontrar diversas definiciones que contiene elementos comunes, de acuerdo a Ernesto Gutiérrez y González. La prescripción adquisitiva es un medio para adquirir bienes o librarse de obligaciones, mediante el transcurso del tiempo y bajo las condiciones establecidas en la ley.

De acuerdo al mencionado autor la usucapión encuentra su justificación social a través de la idea de que la prueba de legitimidad originaria en la propiedad sería imposible sin ella. En efecto sería imposible que a un actual propietario se le estimara legítimo, si se le exigiera que probara todos y cada uno de los antecesores en la propiedad de la cosa, habían sido también legítimos propietarios.
La usucapión se convierte así en el auxilio del poseedor y pone fin al divorcio entre la posesión y la propiedad, transformando al poseedor en propietario, conformando los hechos al derecho e impidiendo con ello la destrucción de situaciones respetables por su duración, por lo que esta institución desempeña una función social importante. 

El Código Civil del Estado de Coahuila en sus artículos 1773 y 1774 señala que la posesión apta para usucapir debe ser, en concepto de propietario, pacífica, continua, y pública, y que el concepto de dueño, no puede quedar, ni queda, al arbitrio del poseedor asimismo fija que el que haga valer la usucapión debe probar la existencia del título que genere su posesión. 
Por su parte el artículo 1707 del mismo ordenamiento distingue entre los poseedores de buena y mala fe  estableciendo que  es poseedor de buena fe el que entra en la posesión en virtud de un título suficiente para darle derecho de poseer. También es el que ignora los vicios de su título que le impiden poseer con derecho. En este caso la ignorancia se presume, salvo prueba en contrario. Mientras que, de acuerdo al  mismo precepto se considera poseedor de mala fe el que entra a la posesión sin título alguno para poseer; lo mismo que el que conoce los vicios de su título que le impiden poseer con derecho. 
Como se desprende de lo anterior la legislación contempla como requisito para la procedencia de la usucapión la existencia de un título, sin distinguir entre los casos  en que se trate de poseedores de buena o de mala fe, provocando una inconsistencia en nuestra legislación civil, puesto que como se desprende de la lectura del artículo 1707 el requisito del título suficiente aplica únicamente para poseedores de buena fe, además de que ello produce falta de certeza y situaciones de falta de indefensión.
En este sentido a través de la presente iniciativa se propone reformar los artículos 1774 y 1776 a fin de subsanar la falta de concordancia antes referida.

Por las consideraciones que anteceden, es que se pone a su consideración la presente iniciativa con proyecto de:

DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DEL CÓDIGO CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA. 

ÚNICO.- Se reforman los artículos 1774 y 1776 del Código Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 1774. El concepto de dueño a que alude el artículo anterior, no puede quedar, ni queda, al arbitrio del poseedor. El que haga valer la usucapión debe probar la existencia del título o la causa que genere su posesión.

ARTÍCULO 1776. Los bienes inmuebles se adquieren por usucapión en cinco años si se poseen con justo título, en concepto de propietario de buena fe, pacífica, continua y públicamente, o si los inmuebles han sido objeto de una inscripción de posesión en los términos del artículo 1786; y en diez años si la posesión es de mala fe, en concepto de propietario, pacífica, continua y pública, debiendo demostrar la causa generadora de  la posesión.

T R A N S I T O R I O S
PRIMERO.-Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- El presente decreto entrará en vigor el día de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

ATENTAMENTE,

SALTILLO, COAHUILA, A  20 DE SEPTIEMBRE DE 2016

DIPUTADO FRANCISCO TOBIAS HERNANDEZ.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DEL CÓDIGO CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
