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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se reforma la fracción III del Artículo 17 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Con relación al derecho de petición.

Planteada por el Diputado José María Fraustro Siller, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Primera Lectura de la Iniciativa: 27 de Septiembre de 2016.
Segunda Lectura de la Iniciativa: 11 de Octubre de 2016.
Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Primera Lectura del Dictamen: 

Segunda Lectura del Dictamen: 
Dictamen de Declaratoria:

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE REFORMA LAS FRACCIÓN III DEL ARTÍCULO 17 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DEL DIPUTADO JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

Los que suscribimos, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en nuestro carácter de Diputadas y Diputados integrantes de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma la fracción III del artículo 17 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S

La transparencia en México ha sido una figura que en los últimos años se ha ido legislando de manera importante, tanto en el Congreso de la Unión como en las legislaturas locales. Lo anterior es producto, en gran medida, de las demandas y exigencias de la ciudadanía.
Hoy la sociedad mexicana ha evolucionado y se involucra más en el seguimiento del quehacer gubernamental, lo cual obliga al gobernante a actuar de manera responsable y transparente. De esta manera, es que se ha creado la legislación necesaria que permite a los gobernados tener acceso a la información que solicitan, conforme a las reglas contenidas en la ley.

En este contexto, el año pasado expedimos la nueva legislación en materia de transparencia, en cumplimiento a la reforma constitucional federal. 
Cabe mencionar que ya antes de realizar dicha armonización legal, bajo una cultura del Gobierno Abierto, Coahuila ya se colocaba a la vanguardia en materia de transparencia, y a la vez servía como referente nacional, al incorporar obligaciones para los sujetos responsables, incluso más allá de lo que se establecía en la Ley General de Transparencia. 

Hoy en día seguimos siendo referente según lo han expresado los propios Comisionados del Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales, por su paso en Coahuila.
En este orden de ideas, el derecho de petición es una figura que se encuentra estrechamente relacionada con la Transparencia. El referido derecho está consignado en el artículo 8 de nuestra Carta Magna, el cual a la letra dice:

Artículo 8o. Los funcionarios y empleados públicos respetarán el ejercicio del derecho de petición, siempre que ésta se formule por escrito, de manera pacífica y respetuosa; pero en materia política sólo podrán hacer uso de ese derecho los ciudadanos de la República.

 

A toda petición deberá recaer un acuerdo escrito de la autoridad a quien se haya dirigido, la cual tiene obligación de hacerlo conocer en breve término al peticionario.

Derivado de esto debemos entender que Derecho de Petición consiste en la facultad que tiene el gobernado para poder dirigirse a la autoridad, el cual para hacerse valer debe ser por escrito, de forma pacífica y de manera respetuosa.
Asimismo, las autoridades a quien se dirigen las peticiones, están obligadas a emitir un acuerdo por escrito, responder en breve término, racional según lo pedido; congruente, y debidamente fundada y motivada, del mismo modo debe ser notificada de manera personal en el domicilio señalado para tal efecto.
El numeral en comento, resulta vago al mencionar que el acuerdo que recaiga a la petición debe darse a conocer en breve tiempo, lo cual resulta un tanto ambiguo.
Por principio de cuentas, es oportuno señalar que la redacción contenida en el artículo 8 constitucional federal en la que se hace referencia al “breve término”, ha dado lugar a la interpretación a través de distintos órganos jurisdiccionales.  
Entre otros criterios, podemos mencionar el emitido por Juzgado Quinto de Distrito del Centro Auxiliar de la Quinta Región, con residencia en Culiacán Rosales, Sinaloa, dentro del juicio de amparo 887/2016-III-MC, promovido contra el acto emitido por la Presidencia Municipal de Cuauhtémoc, Colima. 

En la resolución del referido Amparo se señala que con relación al breve término en que la autoridad está obligada a resolver la petición formulada por el gobernado, debe tenerse en cuenta lo dispuesto por el numeral 8.1 de la Convención Americana sobre Derechos Humanos el cual estipula:
Artículo 8. Garantías Judiciales

1. Toda persona tiene derecho a ser oída, con las debidas garantías y dentro de un plazo razonable, por un juez o tribunal competente, independiente e imparcial, establecido con anterioridad por la ley, en la sustanciación de cualquier acusación penal formulada contra ella, o para la determinación de sus derechos y obligaciones de orden civil, laboral, fiscal o de cualquier otro carácter.

En éste tenor, la Corte Interamericana, sostuvo que respecto a la razonabilidad del plazo para determinar los derechos de las personas en el orden civil, laboral, fiscal o de cualquier carácter, debe atenderse a cuatro elementos: 

· Complejidad del asunto; 

· Conducta de las autoridades; 

· Actividad procesal del interesado; y 

· Afectación generada en la situación jurídica de la persona involucrada en el proceso. 

Por su parte, el artículo 17 de la Constitución Política del Estado de Coahuila, señala lo siguiente:

Artículo 17. Los habitantes del Estado tienen, además de los derechos concedidos en el Capítulo I de la Constitución General de la República, los siguientes:

I. 
Ser amparados y protegidos por las leyes que serán aplicadas con igualdad a todas las personas, siempre que, se encuentren colocadas en la misma situación jurídica.

II.
A ser educados en los establecimientos de enseñanza sostenidos con los fondos públicos cumpliendo con las obligaciones que establezcan las leyes respectivas.

III.
A ejercer el derecho de petición ante las autoridades del Estado debiendo éstas contestar dentro de un plazo máximo de 15 días, contados desde la fecha en que se recibe la petición, siempre que se hagan conforme a la ley y cuando ésta no marque término.

IV.
A rehusar el pago de todo préstamo o contribución que no esté decretado legalmente.

Como puede advertirse del artículo antes citado, nuestra Constitución Local establece un plazo máximo de 15 días, sin que se haga precisión de si estos deben ser considerados como hábiles o naturales, lo cual genera incertidumbre jurídica.

Por tal motivo, es que el día de hoy hago uso de la tribuna, para que por medio de la presente iniciativa se reforme el la fracción antes descrita, debido a que considerando los criterios emanados por el Poder Judicial de la Federación, así como en atención a la oportuna transparencia que debe existir en Coahuila, consideramos que el plazo a que se hace referencia deberá correr en días naturales, logrando así dotar de certidumbre jurídica a la norma constitucional.
Por lo anterior, se somete a este Honorable Congreso del Estado para su estudio, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente iniciativa con proyecto de: 

D E C R E T O

ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforma la fracción III del artículo 17 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 17. Los habitantes del Estado tienen, además de los derechos concedidos en el Capítulo I de la Constitución General de la República, los siguientes: 

I.  y  II. ….

III. A ejercer el derecho de petición ante las autoridades del Estado debiendo éstas contestar dentro de un plazo máximo de 15 días naturales, contados desde la fecha en que se recibe la petición, siempre que se hagan conforme a la ley y cuando ésta no marque término. 
IV. ….
T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan las disposiciones que se opongan al presente decreto.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 20 de Septiembre de 2016

Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE REFORMA LAS FRACCIÓN III DEL ARTÍCULO 17 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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