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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”.
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 71 de la Ley para la Prevención y Gestión Integral de Residuos para el Estado de Coahuila.

· Mediante la cual propone establecer como prohibición, verter residuos en la vía pública, predios baldíos, barrancas, cañadas, ductos de reciclaje y alcantarillado.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 27 de Septiembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Fecha del Dictamen: 
Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: 
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 71 DE LA LEY PARA LA PREVENCIÓN Y GESTIÓN INTEGRAL DE RESIDUOS PARA EL ESTADO DE COAHUILA, QUE PRESENTA EL DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO. 
H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.-

Tan solo en el año pasado se contabilizaron más de 2 millones de neumáticos distribuidos en todo el estado, lo cual significa un problema real de contaminación, debido a que en muchas ocasiones no se les da una disposición final adecuada. Si bien se han realizado esfuerzos por parte de la Secretaría de Medio Ambiente, y autoridades municipales, no se ha encontrado una efectiva solución a este problema, ya que señalan que el costo para una adecuada movilización de llantas ronda en los 20 millones de pesos por año.

Es por ello que se busca establecer en el estado la prohibición hacia aquellas personas que  tiren neumáticos en predios baldíos, barrancas, cañadas, ductos de drenaje y alcantarillado, en cuerpos de agua y cavidades subterráneas, así como la obligación hacia los fabricantes, importadores, distribuidores, gestores y generadores ,para hacerse cargo de la gestión de los neumáticos usados, y a garantizar su recolección de acuerdo con lo determinado por la norma oficial mexicana correspondiente y sus planes de manejo. 

Por otra parte es lamentable que además del problema de la disposición final de neumáticos, se continúen localizando todo tipo de residuos que son arrojados por la gente de manera clandestina: Pañales, ropa, aparatos electrónicos, medicamentos, y hasta muebles viejos, bloqueando cauces naturales, y causando daños irreparables al medio ambiente, y que han dado como consecuencia  ante la falta de acciones efectivas, que alumnos de la UAdeC
 realicen brigadas en los diferentes arroyos que cruzan por Saltillo, Arteaga y Ramos Arizpe, advirtiendo la existencia de diversos tiraderos clandestinos.

Por último debo mencionar que el 4 de junio de 2014 se publicaron a nivel federal reformas a la Ley General Para la Prevención y Gestión Integral de los Residuos, las cuales señalan que la legislación que expidan las entidades federativas podrá contener como prohibiciones el no verter residuos en la vía pública, predios baldíos, barrancas, cañadas, ductos de drenaje y alcantarillado; así como de incinerar residuos a cielo abierto, las cuales se pretenden adicionar con la presente iniciativa.
Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente: 
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 71 DE LA LEY PARA LA PREVENCIÓN Y GESTIÓN INTEGRAL DE RESIDUOS PARA EL ESTADO DE COAHUILA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
ARTÍCULO 71. …

Queda Prohibido:

I. Abrir tiraderos a cielo abierto;

II. Incinerar residuos a cielo abierto;

III. La disposición final de neumáticos en predios baldíos, barrancas, cañadas, ductos de drenaje y alcantarillado, en cuerpos de agua y cavidades subterráneas;

IV. Verter residuos en: La vía pública, predios baldíos, barrancas, cañadas, ductos de drenaje y alcantarillado, cableado eléctrico o telefónico, de gas; en cuerpos de agua; cavidades subterráneas; áreas naturales protegidas y zonas de conservación ecológica; zonas rurales y lugares no autorizados por la legislación aplicable.

Los fabricantes, importadores, distribuidores, gestores y generadores quedan obligados a hacerse cargo de la gestión de los neumáticos usados y a garantizar su recolección de acuerdo con lo determinado por la norma oficial mexicana correspondiente y sus planes de manejo.

T R A N S I T O R I O S

ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.
Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 27 de septiembre de 2016.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
� http://www.zocalo.com.mx/seccion/articulo/contaminan-llantas-a-coahuila-1448258769


� http://www.eldiariodecoahuila.com.mx/locales/2016/7/29/arroyos-tiraderos-clandestinos-uadec-593589.html
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