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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma el Artículo 68 con la adicción del Artículo 68 bis, así como la reforma al Artículo 70 fracción XI inciso “a” de la Ley para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone prohibir la posesión y transporte de bebidas alcohólicas en envase abierto a bordo de vehículos automotores estacionados y en movimiento, tanto para el conductor como para los acompañantes o pasajeros.

Planteada por la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 27 de Septiembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 
Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: 
H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
P R E S E N T E.-
La de la voz; Diputada LUISA IVONE GALLEGOS MARTINEZ, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza; de la Sexagésima (LX) Legislatura del Estado de Coahuila de Zaragoza, y con fundamento con los Artículos 59 Fracción I; Artículo 21 Fracción IV; 152 Fracción I y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso, comparezco con la finalidad de proponer la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA EL ARTICULO 68 CON LA ADICCION DEL ARTICULO 68 BIS, ASI COMO LA REFORMA AL ARTICULO 70 FRACCION XI INCISO “A” DE LA LEY PARA LA REGULACIÓN DE LA VENTA Y CONSUMO DE ALCOHOL EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
Fundando lo anterior en la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Al momento que ingerimos alcohol y tomamos un vehículo, dejamos de tener un medio de transporte, para tener ahora un ataúd con ruedas. 
Conducir en estado de ebriedad o bajo los efectos del alcohol es uno de los delitos más recurrentes y al cual la sociedad es más propensa a realizar, teniendo tristemente, finales trágicos y lamentables en gran mayoría de las ocasiones. 

Según la Secretaría de Salud, México ocupa el séptimo lugar en el mundo en la lista de países que presentan mayor cantidad de muertos por accidentes de tránsito y la segunda posición en América Latina, según la tasa de fallecidos por cada 100 000 personas. 

La Organización Mundial de la Salud ha mostrado su preocupación por los escasos esfuerzos realizados en general, pues solo 28 países, es decir, el 7% de la población mundial posee una legislación adecuada e integral de seguridad vial sobre los cinco principales factores de riesgo, y uno de ellos, es la conducción bajo los efectos del alcohol. 

Los accidentes de tránsito constituyen un problema de salud pública por los daños a la salud que ocasiona, así como los enormes costos que genera tanto para las familias como a la sociedad al provocar un elevado gasto en salud y gran demanda de servicios, siendo el alcohol, un principal factor de riesgo que influyen en los accidentes de tránsito.

El conducir bajo la influencia de alcohol tiene un impacto directo en el riesgo de sufrir un accidente de tránsito, así como la severidad de las lesiones resultantes. 
En Coahuila, las ciudades de Saltillo, Torreón, Monclova y Piedras Negras son los municipios donde se genera el mayor número de accidentes, donde personas pierden la vida, teniendo así en el estado, el 7.8% de accidentes que están relacionados con el alcohol. 

Es por ello que como legisladores debemos y tenemos la obligación de atender y sobre todo esclarecer la ley que nos rige.

Una de las preguntas que con más frecuencia se realizan y que más confusión genera, es el hecho de que si las personas pasajeras o acompañantes dentro de un vehículo pueden ingerir o transportar bebidas alcohólicas, así como el cuestionamiento a la posibilidad de ingerir o poseer bebidas alcohólicas en vehículos estacionados, sin movimiento alguno. 

Es por ello que esta iniciativa reforma el artículo 68 para aclarar la prohibición total de beber bebidas alcohólicas dentro de un vehículo sin importar si está en movimiento o no. Se adiciona el artículo 68 BIS donde se aclara la prohibición y posesión de bebidas embriagantes tanto para conductores y pasajeros y se reforma el artículo 70 fracción XI inciso “A”, donde se aclara las sanciones del artículo 68. 
Es importante ser claros en nuestro orden jurídico, para facilitar el entendimiento de la sociedad y evitar confusiones y conflictos, es por ello que presento la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA EL ARTICULO 68 CON LA ADICCION DEL ARTICULO 68 BIS, ASI COMO LA REFORMA AL ARTICULO 70 FRACCION XI INCISO “A” DE LA LEY PARA LA REGULACIÓN DE LA VENTA Y CONSUMO DE ALCOHOL EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA para quedar como sigue:

CAPÍTULO SEGUNDO

DE LAS OBLIGACIONES, PROHIBICIONES Y SANCIONES
CONDUCCION DEL VEHICULO 

ARTÍCULO 68.  Se prohíbe el consumo de bebidas alcohólicas a bordo de vehículos automotores estacionados y en movimiento, para toda persona, tanto conductor como acompañantes. El conductor será responsable de que sus acompañantes o pasajeros se abstengan de ingerirlas. 
ARTICULO 68 BIS. Se prohíbe la posesión y transporte de bebidas alcohólicas en envase abierto a bordo de vehículos automotores estacionados y en movimiento, tanto para el conductor como para los acompañantes o pasajeros. 

SANCIONES
ARTÍCULO 70. Las sanciones aplicables por infracción a lo dispuesto en esta ley serán las siguientes

XI. Multa hasta con cien días de salario mínimo vigente en la capital del estado o arresto a: 

a)  Toda persona que ingiera bebidas alcohólicas en vía pública.
b) Toda persona, tanto conductores como acompañantes, que ingiera bebidas alcohólicas dentro de vehículos automotores estacionados o en movimiento.
c) Toda persona, tanto conductores como acompañantes, 
que posean o transporten bebidas alcohólicas en envase abierto dentro de vehículos automotores estacionados o en movimiento. 

d) Toda persona que adquiera bebidas alcohólicas en establecimientos o en horarios no autorizados.

SALTILLO COAHUILA DE ZARAGOZA, A 27 DE SEPTIEMBRE DE 2016

ATENTAMENTE

DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES” DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA

