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INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE EXPIDE LA LEY PARA EL USO DE LA BICICLETA Y FOMENTO A LA BICICULTURA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y SE MODIFICAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE MOVILIDAD SUSTENTABLE PARA EL ESTADO DE COAHUILA  DE ZARAGOZA Y DE LA  LEY DE TRÁNSITO Y TRANSPORTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA EL DIPUTADO SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
P r e s e n t e.- 

El que suscribe Diputado Shamir Fernández Hernández, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, en ejercicio de la facultad legislativa que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputado Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, me permito someter al mismo:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE EXPIDE LA LEY PARA EL USO DE LA BICICLETA Y FOMENTO A LA BICICULTURA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y SE MODIFICAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE MOVILIDAD SUSTENTABLE PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y DE LA LEY DE TRÁNSITO Y TRANSPORTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE:

EXPOSICION DE MOTIVOS

El derecho a la movilidad es el derecho de cada persona y de la colectividad a disponer de un sistema integral de movilidad de calidad, aceptable, suficiente y accesible que, en condiciones de igualdad y sostenibilidad, permita el efectivo desplazamiento de todas las personas en un territorio para la satisfacción de sus necesidades y pleno desarrollo. 

El ejercicio del derecho a la movilidad en ningún momento debe restringir o acotar el ejercicio de otros derechos. Al contrario, debe ir dirigido a reforzar la responsabilidad del Estado para proveer garantías plenas de su ejercicio. En ese tenor, al referirse a la movilidad, la dimensión más estudiada es quizá su relación con el medio ambiente,  en un contexto donde a nivel global el crecimiento del transporte resulta cada vez menos sustentable
. 

El artículo 4 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, establece que “Toda persona tiene derecho a un medio ambiente adecuado para su desarrollo y bienestar.” En este sentido, la incorporación de la perspectiva de protección ambiental en el estudio de la movilidad implica adoptar nuevos indicadores de análisis como la emisión de gases contaminantes, el uso de fuentes energéticas, así como los decibeles que se producen durante el desplazamiento, causada por las infraestructuras de transporte
.  

En la Declaración Universal de los Derechos Emergentes podemos encontrar en su artículo 7.8 que “...toda persona tiene derecho a un tráfico ordenado y respetuoso con el medio ambiente y a moverse con facilidad por la ciudad metropolitana. Toda persona discapacitada tiene derecho a que se facilite su movilidad y a la supresión de todas las barreras arquitectónicas.”

Si bien reconocemos la existencia de un andamiaje normativo que ha sido de utilidad para la gestión de la movilidad sustentable en el Estado, como lo es la Ley de Movilidad Sustentable para el Estado de Coahuila de Zaragoza, se hace necesario poner en la mesa la necesidad de crear un nuevo ordenamiento jurídico que al mismo tiempo reconozca y asegure derechos sociales asociados a la movilidad, posibilite los cambios político-institucionales para que desde el ejecutivo estatal y los municipios se implementen políticas, y por otra parte, genere los instrumentos económicos y de gestión necesarios para poder atender de manera integral los retos en materia de movilidad no motorizada y el desincentivo al uso del auto particular, nos invita a abordar la planeación de la movilidad urbana abandonando el pensamiento tradicional en función del automóvil dados los severos problemas ambientales y de equidad que éste genera.

De acuerdo con la Ley de Movilidad Sustentable para el Estado de Coahuila de Zaragoza
, los principios rectores de la movilidad en nuestra entidad, son los siguientes: 

a) 
La accesibilidad, como el derecho de las personas a desplazarse por la vía pública sin obstáculos y con seguridad, independientemente de su condición; 

b) 
El respeto al medio ambiente a partir de políticas públicas que incentiven el cambio del uso del transporte particular y combustión interna, por aquellos de carácter colectivo y tecnología sustentable, o de propulsión distinta a aquellos que generan emisión de gases a la atmósfera;  

c) 
El desarrollo económico, a partir del ordenamiento de las vías públicas de comunicación a fin de minimizar los costos y tiempos de traslado de personas y mercancías; 

d) 
La perspectiva de género, a partir de políticas públicas, que garanticen la seguridad e integridad física, sexual y la vida, de quienes utilicen el servicio del transporte público; y 

e) 
La participación ciudadana, que permita involucrar a los habitantes en el diseño y distribución de las vías públicas de tal manera que puedan convivir armónicamente los distintos usuarios de la movilidad sustentable; 

La jerarquía de movilidad urbana prioriza los modos de transporte que promueven la equidad, el beneficio social y dañan menos el medio ambiente
; por su parte la Ley de Movilidad Sustentable para el Estado de Coahuila, contempla dicha jerarquía de movilidad, estableciendo que se otorgará prioridad en la utilización del espacio vial y se valorará la distribución de recursos presupuestales de acuerdo a la siguiente: 

I. 
Peatones, en especial personas con discapacidad y personas con movilidad limitada;  

II. 
Ciclistas;  

III. 
Usuarios del servicio de transporte público de pasajeros; 

IV. 
Prestadores del servicio de transporte público de pasajeros; 

V. 
Prestadores del servicio de transporte de carga y distribución de mercancías; y, 

VI. 
Conductores de transporte particular automotor. 

Ante esta situación se hace apremiante y urgente implementar políticas que tengan como objetivo la reducción del uso de los automóviles en áreas urbanas como una opción viable, posible y deseable en nuestro Estado, como una de las principales herramientas para crear ciudades sustentables, competitivas y de alta calidad de vida en México, además de proteger al ciclista al ser el conductor del medio de trasporte más vulnerable de acuerdo a la jerarquía de movilidad, después del peatón.
Por ello se requiere de un cambio de paradigma de política pública, de uno enfocado en mantener el flujo vehicular y centrado en el uso del automóvil, a un nuevo paradigma enfocado en la accesibilidad de bienes y servicios de las personas. Uno en el cual se eviten o reduzcan las necesidades de viaje en automóvil particular, se impulse un cambio a modos de transporte más eficientes como el transporte no motorizado (caminar o uso de la bicicleta) y fomentar la Bicicultura como derecho humano consagrado en nuestra Constitución y diversos tratados de Orden Internacional con los Cuales Nuestro País ha Colaborado, así mismo,  para reducir sus externalidades negativas, como una de las principales herramientas de política pública para crear ciudades sustentables, competitivas y de alta calidad de vida en nuestro Estado.

En específico es buscar incentivar en la ciudadanía el uso de transportes no motorizados como la bicicleta, caminar como una manera segura y económica de auto-transporte, mejorando la salud y la economía, esto también requiere la paulatina disminución del tránsito automovilístico y la creación de una infraestructura especializada, como las ciclovías. Usar como medio de movilidad la bicicleta, ya que la reordenación de calles y avenidas son propicias para andar en bicicleta.

Con la propuesta de Ley para el Uso de la Bicicleta y Fomento a la Bicicultura, se pretende crear una ley especial que regule esos temas en un solo ordenamiento, en dónde de una manera clara, el Estado de Coahuila reconozca, por un lado, el derecho humano al uso de la bicicleta y, por otro, ello se refleje en políticas y acciones públicas que beneficien de una forma directa y concreta a los usuarios de la bicicletas, protegiendo de esa manera sus Derechos Humanos de aquellas personas que utilizan la bicicleta como medio de transporte, de manera deportiva o  esparcimiento. 

Con la propuesta de creación de la presente iniciativa de Ley se creará en Coahuila una ley especial, cuyos principios rectores se verán reflejados a corto plazo y de manera directa en todos los ordenamientos tanto estatales como municipales, a través de la implementación de infraestructura para los ciclistas, campañas permanentes de fomento y socialización de la bicicleta como un medio de transporte alternativo, no contaminante, Derecho Humano que debe ejercerse de manera digna, equitativa, incluyente y segura.

A su vez la Ley de Bicicultura será el primer ordenamiento estatal en reconocer expresamente el Derecho Humano al uso de la bicicleta, determinando cuáles son los principios rectores que deben ser respetados por las demás leyes estatales y reglamentos municipales, así como imponiendo obligaciones claras a los servidores públicos y las sanciones a aquellos que incumplan con los postulados de la ley presente ley.

De acuerdo a las consideraciones mencionadas, se hace necesaria la expedición de este nuevo ordenamiento legal, el cual se cuenta conformado por 47 artículos, divididos en 7 capítulos; denominando al Capítulo I como “DISPOSICIONES GENERALES” en el que se dispone el objeto de la Ley, siendo  éste el establecimiento  de políticas  y acciones  dirigidas al fomento  y uso de la bicicleta;  la promoción  del uso de la bicicleta  como  medio de transporte  alterno  a los motorizados,  y el fomento  al uso deportivo  y recreativo de la bicicleta  para mejorar  la salud pública, en plena observancia a las garantías individuales consagradas en la Constitución Federal,

El Estado de Coahuila reconoce y protege el derecho humano al uso de la bicicleta como medio de transporte alternativo, incluyente, saludable, no contaminante y gratuito, el cual deberá ejercerse en condiciones dignas, equitativas y seguras, en las mismas condiciones que los usuarios de vehículos motorizados y en condiciones preferentes en la infraestructura ciclística, así como la importancia de la Bicicultura y su socialización.

 Asimismo,  en este mismo  capítulo  se dispone un glosario de conceptos empleados en el cual es necesario destacar el de BICICULTURA, entendido como “El reconocimiento por parte del Estado de Coahuila a un modo de vida y necesidad sociales, que se ve reflejado en las políticas públicas, a través del respeto por el ser humano y el  libre acceso a diversos medios de transportes alternativos y gratuitos, en condiciones dignas, equitativas, incluyentes y seguras, en relación con los demás usuarios de vehículos automotores.

A su vez, se reconoce a la bicicleta como un medio de transporte saludable y no contaminante, por lo que en todo momento el Estado y sus municipios buscarán coordinadamente su plena socialización, así como la reorganización de las ciudades, redistribución y creación del espacio público urbano, el espacio vial, de forma más justa, integradora y segura.”
En el Capítulo II, titulado “DE LAS AUTORIDADES Y SUS ATRIBUCIONES”, se establecen las autoridades competentes  en  esta  materia, correspondiendo   al  Ejecutivo  y  los  ayuntamientos  diversas  atribuciones,  como  la de  coordinar   las  políticas  de  desarrollo   urbano  para  garantizar   la integración   del  uso  de  la  bicicleta  como  medio  alterno  de  transporte,   impulsar programas de prevención que fomenten el uso seguro de la bicicleta, entre otras.  

El Capítulo III “DE LOS DERECHOS Y OBLIGACIONES DE LOS CICLISTAS”, tal y como se advierte en el nombre del mismo, se contempla un catálogo de prerrogativas, pero también de conductas a observar por par parte de los ciclistas, destacando los derechos que le son reconocidos a los contingentes ciclistas, grupos de la sociedad civil organizada que se han apoderado de las calles de nuestros municipios, gracias a su participación, singular alegría y entusiasmo, han sido promotores de los beneficios del uso de la bicicleta en la salud, en la economía, convivencia y en el cuidado del medio amiente. 
En el Capítulo IV “INFRAESTRUCTURA VIAL PARA LAS BICICLETAS”, se establece en forma imperativa que las autoridades estatales y municipales, fomentaran la creación y adecuación de la infraestructura que permitan el uso de la bicicleta como medio de transporte alternativo al automóvil y no contaminante, para lograr lo anterior se dispone que deberán contar con un presupuesto anual obligatorio. 

“DEL CICLISMO RECREATIVO Y DEPORTIVO” se titula el Capítulo V del proyecto de iniciativa de Ley, en el cual, se fijan las medidas de seguridad mínimas con las que se deben contar para la realización de rutas recreativas o deportivas, lo anterior con la finalidad de salvaguardar la integridad de los participantes y evitar percances viales. 

El Capítulo  VI, denominado “DE LA PROMOCIÓN  Y FOMENTO  A LA BICICULTURA” dispone  la creación  de un Programa  por conducto  del Gobierno del Estado con la asesoría del Consejo Estatal de Movilidad, el  cual tendrá  por  objeto  establecer  mecanismos,  estrategias,  instrumentos,  instancias  y acciones contenidas en los principios rectores de la ley, se destaca la implementación de la “Semana Estatal de la Bicicleta en el Estado de Coahuila”, y la realización de rutas recreativas y de ecoturismo en los Pueblos Mágicos de nuestro estado, lo cual sin duda, traerá consigo una importante derrama económica. 

 Por último, el Capítulo VII nombrado “DE LAS INFRACCIONES, RESPONSABILIDADES ADMINISTRATIVAS Y RECURSOS”, establece las conductas que son contrarias a la Ley, y el medio de defensa Contra las resoluciones o actos de las autoridades encargadas de aplicar la presente Ley. 

En la presente iniciativa se contemplan además, modificaciones a la  Ley de Movilidad Sustentable y a la Ley de Tránsito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza en el primero ordenamiento se derogan las fracciones III de los artículos 5 y 8, ya que actualmente se contempla como integrante del Consejo Estatal de Movilidad a La Secretaría Gestión Urbana, Agua y Ordenamiento Territorial, dependencia del Gobierno del Estado inexistente de acuerdo a la última reforma publicada en el Periódico Oficial del Estado  el 15 de abril de 2016 de Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza; respecto de la Ley de Tránsito y Transporte del Estado, se contempla la obligación de incluir conocimientos en materia de movilidad no motorizada en favor de ciclistas, peatones y personas con movilidad limitada, en la aplicación del examen para conducir teórico y práctico para la expedición de la licencia de conducir. 
Para la elaboración de la iniciativa que se presenta, se tomaron en cuenta las valiosas aportaciones realizadas por representantes de Asociaciones Civiles y colectivos ciclistas de la Comarca Lagunera, agradecemos la participación de Eco-ciclismo, Ruedas del Desierto, Laguna Bikes, Laguna MTB, Enduro Bike, Eco-ciclismo 2.0 por el compromiso mostrado en forma permanente por la Bicicultura.

La presente iniciativa de Ley, desde las disposiciones generales, pasando por las autoridades y sus atribuciones, pretende reconocer los derechos y obligaciones de los ciclistas, incluyendo los aspectos de la infraestructura vial necesaria para ejercer el Derecho Humano al uso de la bicicleta y reconociendo  con especial atención a los ciclistas que de manera diaria utilizan la bicicleta como medio de transporte o aquellos que lo hacen en el ámbito deportivo o recreativo; se contemplan disposiciones a efecto de permitir al ciclista convivir en un mismo entorno con los diversos medios de transporte como lo son el transporte público y de carga, vehículos particulares y peatones; ocupándose a su vez del fomento y promoción de la Bicicultura, su plena socialización y determinando claramente las obligaciones y sanciones de los servidores públicos estatales y municipales que incumplan con la aplicación de la ley que se presenta, imponiéndoles las sanciones conforme a la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos para el Estado y municipios de Coahuila; de igual forma, en la presente ley se fija las bases para que el Gobierno del Estado y los Ayuntamientos cuenten con acciones y políticas públicas a realizar en el contexto de la realidad actual, que tengan fin la protección integral de los ciclistas y el fomento y promoción del uso de este medio de transporte desde una perspectiva real y que se pueden llevar a cabo en forma eficiente y  progresiva.     

Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO
ARTÍCULO PRIMERO. - Se expide la Ley para el uso de la bicicleta y fomento a la Bicicultura para el Estado de Coahuila de Zaragoza.
LEY PARA EL USO DE LA BICICLETA Y FOMENTO A LA BICICULTURA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

CAPITULO I

DISPOSICIONES GENERALES
Artículo 1. La presente Ley es de orden público, interés social y observancia general en el Estado de Coahuila de Zaragoza y tiene por objeto fomentar y promover el uso de la bicicleta como medio de transporte; de uso deportivo y recreativo para mejorar la salud pública; de sustitución de energéticos, mejoramiento del ambiente y de desarrollo sustentable; además de fijar las bases para impulsar políticas en la materia, por parte del Poder Ejecutivo del Estado  y de los Ayuntamientos.

Artículo 2. La aplicación de esta Ley corresponde al titular del Poder Ejecutivo del Estado y a los ayuntamientos, quienes expedirán los reglamentos y programas en la materia, conforme a los principios que de ésta se derivan, en el ámbito de sus respectivas competencias, de conformidad con el Artículo 115, fracción III, inciso i), último párrafo, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.

Artículo 3. El Estado de Coahuila reconoce y protege el derecho humano al uso de la bicicleta como medio de transporte alternativo, incluyente, saludable, no contaminante y gratuito, el cual deberá ejercerse en condiciones dignas, equitativas y seguras, en las mismas condiciones que los usuarios de vehículos motorizados y en condiciones preferentes en la infraestructura ciclística, así como la importancia de la bicicultura y su socialización.

Artículo 4. La presente Ley reconoce como principios rectores, los siguientes:

I.- El derecho a la movilidad del ser humano con sus propios medios en las vías públicas del territorio estatal.

II.- El derecho de las personas y sociedad a acceder a medios de transporte alternativos, incluyentes, saludables, no contaminantes y gratuitos, como la bicicleta, el cual deberá ejercerse en condiciones dignas, equitativas y seguras.

III. La protección a las personas cuyo único medio de transporte es la bicicleta.

IV.- Fomentar e incentivar el uso de la bicicleta.

V.- La importancia de la Bicicultura, así como la socialización del uso de la bicicleta y;
VI.- La implementación y/o adecuación de las políticas públicas en el Estado y los Ayuntamientos sobre esta materia. 

Artículo 5.- Para los efectos de esta Ley se entenderá por:

I.- Acompañante. La persona que se encuentra a bordo del Artefacto Ciclista y no tiene calidad de Ciclista.

II.- Alto. Es la suspensión de movimiento de tránsito de los usuarios de la vía pública.

III.- Área de espera Ciclista. Zona marcada en el pavimento que permite a los conductores de estos vehículos aguardar la luz verde del semáforo en una posición adelantada de tal forma que sean visibles a los conductores del resto de los vehículos.

IV.- Automóvil. Se dice principalmente de los vehículos que pueden ser guiados para marchar por una vía ordinaria y llevan un motor, generalmente de explosión interna o por conducción eléctrica que los pone en movimiento.

V.- Bicicleta. Vehículo no motorizado, independientemente de los ejes o neumáticos  con que cuente, siempre que su tracción sea a través de pedales y que su impulso sea por energía humana. Asimismo para efectos de esta Ley se considera como vehículo no motorizado, aquellas asistidas por motores eléctricos, siempre y cuando éstos no desarrollen más velocidad de 25 kilómetros por hora.

VI.- Bicicultura. Es el reconocimiento por parte del Estado de Coahuila a un modo de vida y necesidad sociales, que se ve reflejado en las políticas públicas, a través del respeto por el ser humano y el  libre acceso a diversos medios de transportes alternativos y gratuitos, en condiciones dignas, equitativas, incluyentes y seguras, en relación con los demás usuarios de vehículos automotores.

A su vez, se reconoce a la bicicleta como un medio de transporte saludable y no contaminante, por lo que en todo momento el Estado y sus municipios buscarán coordinadamente su plena socialización, así como la reorganización de las ciudades, redistribución y creación del espacio público urbano, el espacio vial, de forma más justa, integradora y segura.

VII.- Carril. Es la franja longitudinal en que puede estar dividida una vía, delimitada o no por marcas viales longitudinales y con anchura suficiente para la circulación de una fila de vehículos. Por su posición y sentido de circulación en la vía se definirán como:

a). Carril derecho. Es el primer carril de derecha a izquierda de la vía;

b). Carril o carriles centrales. En vías de tres carriles o más, son los que se encuentran en medio del carril derecho y carril izquierdo; y

c). Carril izquierdo. Es el último carril de derecha a izquierda.

VIII.- Ciclista. Conductor de un vehículo de tracción humana a través de pedales; se considera también ciclista a aquellos que conducen bicicletas asistidas por motores eléctricos, siempre y cuando ésta desarrolle velocidades de hasta 25 kilómetros por hora; los menores de doce años a bordo de un vehículo no motorizado serán considerados peatones.

IX.- Conductor. Toda persona que maneje un vehículo motorizado ya sea particular, de servicio público, de carga o que preste cualquier otro servicio o modalidad.

X.- Consejo. El Consejo Estatal para la Movilidad Sustentable.

XI.- Contingente o Pelotón Ciclista. Ciclistas pertenecientes a grupos organizados, colectivos, asociaciones civiles, empresas o particulares y, en su caso, acompañantes de ruta, que transitan juntos muy cerca unos de otros en forma ordenada hacia una misma dirección con unidad de propósito, con fines de recreación, deporte o esparcimiento. 

XII.- Dispositivo de movilidad asistida. Elemento que permite el desplazamiento de personas con alguna discapacidad o con movilidad limitada, tales como sillas de ruedas, sillas de ruedas motorizadas con velocidades máximas de 10 kilómetros por hora, andaderas, bastones o cualquier ser vivo no perteneciente a la especie humana utilizados para el auxilio de tipo de personas.

XIII.- Dispositivos para el control del tránsito: Conjunto de elementos que procuran el ordenamiento de los movimientos del tránsito; previenen y proporcionan información a los usuarios de la vía para garantizar su seguridad, permitiendo una operación efectiva del flujo peatonal y vehicular.

XIV.- Infracción o Falta. La conducta que lleva a cabo un Ciclista o acompañante de éste, que transgrede alguna disposición de esta Ley o su Reglamento y que tiene como consecuencia una sanción.

XV.- Ley de Movilidad. Ley de Movilidad Sustentable para el Estado de Coahuila de Zaragoza. 

XVI.- Movilidad. La movilidad es el derecho de toda persona y de la colectividad a realizar el efectivo desplazamiento de individuos y bienes para acceder mediante los diferentes modos de transporte reconocidos en la Ley, a un sistema de movilidad que se ajuste a la jerarquía y principios que se establecen en este ordenamiento, para satisfacer sus necesidades y pleno desarrollo. En todo caso el objeto de la movilidad será la persona.

XVII.- Norma. Normas oficiales mexicanas que expiden las dependencias competentes. 

XVIII.- Oficial de Tránsito. Funcionario a cargo de la vigilancia del tránsito, así como la aplicación de sanciones por infracciones a las disposiciones de esta Ley y su Reglamento.

XIX.- Peatón. Persona que transita a pie por la vía pública, zonas privadas con acceso al público, quien se desplaza con Dispositivo de Movilidad Asistida o de vehículos no regulados por esta Ley para el caso de las personas con capacidades diferentes.

XX.- Seguridad vial. Conjunto de medidas tendientes a preservar la integridad física de los ciclistas o acompañantes con motivo de su desplazamiento en las vías públicas.

XXI.- Vehículo de seguridad. Vehículo motorizado destinado a salvaguardar la integridad física de los integrantes del pelotón y/o contingente de ciclistas.

XXII.- Vía ciclista. Aquella destinada a la circulación exclusiva o prioritaria de Artefactos Ciclistas. Éstas incluyen:

a). Carril compartido ciclista, carril ubicado en la derecha del área de circulación vehicular, con un ancho adecuado para permitir que ciclistas y conductores de vehículos motorizados compartan el espacio de forma segura. Estos carriles deben contar con dispositivos para regular la velocidad.

b). Ciclocarril, Carril delimitado con marcas en el pavimento destinado exclusivamente para la circulación ciclista.

c). Ciclovía, Carril exclusivo para la circulación ciclista físicamente segregado de Vehículos Motorizados; y

d). Calle compartida ciclista, Vialidad destinada a la circulación prioritaria de bicicletas, cuenta con dispositivos que permiten que los ciclistas y conductores de vehículos motorizados compartan el espacio de forma segura.

XXIII.- Vía pública. Las avenidas, calles, plazas, banquetas, rotondas, camellones, isletas, y cualquier otro espacio destinado al libre tránsito de peatones, personas con discapacidad, ciclistas, semovientes, y vehículos.

XXIV.- Vialidad: Sistema de vías públicas utilizadas para el tránsito en el territorio del Municipio que se trate.

XXV.- Zona privada con acceso del público: Los Estacionamientos Privados, así como todo lugar restringido en donde se realice tránsito de ciclistas, personas, semovientes o vehículos.

Los términos que no estén contenidos en el presente Artículo y que las autoridades estatales o municipales apliquen, se entenderán definidos en los términos que señalen las leyes, reglamentos, normas oficiales mexicanas y, en su caso, las definiciones derivadas de instrumentos internacionales ratificados por el Gobierno Mexicano.

Artículo 6. Los conductores de vehículo automotor de dos o más ruedas, deberán respetar el derecho que tienen los conductores de bicicletas, en sus diferentes modalidades, para usar un carril de circulación; las bicicletas tendrán prioridad de paso respecto a los vehículos de motor, cuando quienes las guían deseen incorporarse de derecha a izquierda o viceversa, del arroyo de circulación por el que transiten. 

Artículo 7. En las vías de circulación en las que se establezcan carriles exclusivos para la circulación de bicicleta o se adapten ciclovías y/o ciclopistas, los conductores de los vehículos automotores no deberán invadir dichos carriles, respetando el paso preferencial a la bicicleta. 

Artículo 8. Las bicicletas para transitar en las vías públicas durante la noche, deberán estar equipadas con un faro delantero de luz blanca y con reflejante color rojo en la parte posterior.

Artículo 9. Los conductores de transporte público y particular que pretendan rebasar al ciclista deberán hacerlo por el carril de la izquierda y guardando al menos una anchura de seguridad de al menos un metro y medio de distancia.

Todo vehículo que circule detrás de una bicicleta deberá dejar un espacio mínimo de cinco metros, el cual le permitirá detenerse en caso de frenado brusco, para evitar colisionar con ella. 

Artículo 10. Las presentes disposiciones deberán ser cumplidas y respetadas por todos los conductores de vehículo automotor y ciclistas en zonas destinadas exclusivamente para la circulación de vehículos en calles, avenidas y en las carreteras, así como también en los casos de infracciones o accidentes en áreas privadas con acceso al público. 

CAPITULO II
DE LAS AUTORIDADES Y SUS ATRIBUCIONES

Artículo 11. En la vigilancia del cumplimiento y aplicación de esta Ley, son autoridades competentes dentro de la siguiente jerarquía en el ámbito de su competencia:
I. 
El Jefe del Ejecutivo 

II. 
La Secretaría de Infraestructura y Transporte

III.  
La Secretaría de Medio Ambiente; y, 

IV.  
Los Municipios por conducto de las direcciones o sus equivalentes de acuerdo a las materias, objetivos y distribución de competencias de la presente ley. 

Los Oficiales de Tránsito y Policía de la Dirección de la Seguridad Pública Municipal en el ámbito de su competencia, tienen la obligación de intervenir y atender inmediatamente cualquier infracción que tengan conocimiento cometida en contra, por los ciclistas o acompañantes en forma intencional o de manera fortuita. 

Artículo 12. Es deber del Titular del Poder Ejecutivo del Estado:

I.- Incluir en el Plan Estatal de Desarrollo en los Sectores de Salud, cuidado del Medio Ambiente, Educación, Desarrollo Urbano, Transporte y Vialidad, acciones en favor del fomento y la promoción del uso de la bicicleta en los términos previstos en el Capítulo VI de la presente Ley. 
II.- Fomentar y Promover el uso de la bicicleta en el territorio estatal, como medio de transporte alternativo al automóvil, así como la creación de espacios públicos adecuados para el deporte del ciclismo en sus distintas modalidades.  
III.- A través de sus dependencias, crear e implementar programas y ejecutar obras que contemplen las condiciones de seguridad vial para el uso de la bicicleta.
Artículo 13. Son obligaciones de los Ayuntamientos: 
I.- Incluir el uso de la bicicleta en sus Planes de Transporte y Ordenamiento Territorial.  
II.- Fomentar con apoyo de la iniciativa privada la implementación de servicios y espacios destinados al uso de la bicicleta como medio de transporte, así como instrumento recreativo y deportivo.  
III.- Asegurar la participación ciudadana en la implementación de políticas de promoción del uso de la bicicleta.   
Artículo 14. Para cumplir el objetivo de la presente Ley, el Titular del Poder Ejecutivo y los Ayuntamientos de la entidad deberán:

I.- Promover que las actuales vialidades y los nuevos desarrollos urbanos cuenten con ciclovías y estacionamientos para bicicletas basadas en los estudios correspondientes que para tal efecto se realicen, a fin de fomentar el uso de transporte no contaminante; sin perjuicio de las acciones que deban ejecutarse en coordinación con los municipios; 

II.- Coordinar las políticas de desarrollo urbano y las políticas de transporte, garantizando la integración de la bicicleta como medio de transporte;

III.- Adecuar progresivamente los ordenamientos administrativos de su competencia al uso de la bicicleta;

IV.- Promover y proteger a la bicicleta como medio de transporte; 

V.- Promover y apoyar la participación de la sociedad, a través de los sectores público, privado, social y académico, para sustentar políticas y programas que estimulen el uso de la bicicleta como medio de transporte, a efecto de garantizar el derecho a la movilidad con medios no motorizados;

VI.- Impulsar programas educativos para el uso seguro de la bicicleta;

VII.- Implementar campañas dirigidas a los ciclistas para un comportamiento responsable y respetuoso de la normatividad que rige el tránsito en la vialidad urbana y en las vías destinadas al tránsito de bicicletas;

VIII.- Implementar un programa de difusión por medios electrónicos, respecto a la infraestructura ciclística de movilidad en el Estado; y

IX.- Coordinarse en la generación de condiciones que incluyan a la bicicleta como medio de transporte dirigido a mejorar las condiciones ambientales y de circulación vial, así como la salud y la calidad de vida de los ciudadanos.

X- Las   demás   que   les   confiera esta Ley, su Reglamento y otras disposiciones legales y normativas aplicables.

CAPITULO III
DE LOS DERECHOS Y OBLIGACIONES DE LOS CICLISTAS
Artículo 15.  Para los efectos de esta Ley,  los triciclos, las bicicletas asistidas por motores eléctricos que alcancen menos de 20k/h y otros vehículos de tracción humana a través de pedales, se equiparan a las bicicletas salvo que la naturaleza del vehículo no lo permita.

El alto para un ciclista se establece deteniendo por completo el vehículo y poniendo un pie al suelo.

Artículo 16. Los ciclistas tienen derecho de preferencia sobre vehículos motorizados que consiste en otorgar el paso a los ciclistas debiendo los conductores de vehículos motorizados hacer alto para ceder el paso a estos.

Este derecho lo tendrá en todo momento, en las bocacalles, avenidas, y otras vías de tránsito; no así en las vías primarias, donde acatarán los señalamientos específicos que las autoridades dispongan para la seguridad de los ciclistas. 

Artículo 17.- Los ciclistas tendrán los siguientes derechos:

I.- Que el Gobierno del Estado y los Ayuntamientos, fomenten y tutelen su derecho a contar con condiciones adecuadas para hacer uso de la bicicleta como medio de transporte alternativo, no contaminante.
II.- .Que los conductores de automóviles, transporte púbico y de carga,  respeten el área de espera destinada para los ciclistas.

Los ciclistas con capacidades diferentes tienen preferencia en el manejo de su bicicleta por las distintas vías de comunicación, por lo que los conductores de automóviles y ciclistas, les ofrecerán invariablemente cortesía en su conducción.  

III.- Los ciclistas tienen derecho de preferencia sobre el tránsito vehicular, cuando:

a). Habiéndoles correspondido el paso de acuerdo con el ciclo del semáforo no alcancen a cruzar la vía.
b). Los vehículos vayan a dar vuelta a la derecha para entrar a otra vía, y haya ciclistas cruzando ésta; y

c). Los vehículos deban circular o cruzar una ciclovía y en ésta haya ciclistas circulando. 

IV.- Los ciclistas tienen prioridad en el uso de la vía, cuando circulen:

a). En carriles compartido ciclistas y;

b). En todas las vías por las que la presente Ley determine para el tránsito de estos, debiendo transitar por el centro del carril derecho.
V.- Contar con áreas de estacionamiento seguro en vía pública, así como en inmuebles públicos y privados y

VI .- Los demás que establezca la Ley de Movilidad, el Reglamento y  otros ordenamientos jurídicos.

Artículo 18.  Los ciclistas que vayan a cruzar una vialidad primaria donde el tráfico es controlado por semáforos para vehículos motorizados y no se cuente con semáforos para ciclistas o algún otro mecanismo que proporcione un cruce seguro para estos, los ciclistas deberán esperar a que la luz del semáforo esté en verde para cruzar.

Artículo 19. Los ciclistas o contingentes o pelotón de ciclistas que transiten juntos muy cerca unos de otros en forma ordenada hacia una misma dirección, ya sea en lo individual o con unidad de propósito, tendrán derecho a:
I.- Ejercer su derecho a una movilidad segura y preferencial, antes que el transporte público y particular, con las salvedades que esta Ley establece.
II.- A circular sin que el transporte público y particular impida o interfiera en su circulación, especialmente en tratándose de contingente o grupos ciclistas.
III.- A que el transporte público y particular no intente dividir o divida, o bien, intente ingresar o ingrese a través de un contingente o grupo ciclista.
IV.- A ser respetados y tratados de forma digna e incluyente, por parte de las autoridades estatales y municipales, así como por los conductores del transporte público y particular y;

V.- A contar en eventos públicos masivos y organizados con el apoyo vial de las autoridades competentes, así como a obtener el auxilio de los cuerpos de seguridad estatales o municipales.               

Artículo 20.- Los ciclistas tendrán las siguientes obligaciones:
I.- Respetar las leyes y reglamentos de la materia, las señales de tránsito y las indicaciones del personal de la dirección de tránsito municipal.
II.- Dar preferencia al peatón en todos los casos.

III.- Transitar en el sentido de la circulación vehicular. 

IV.- Utilizar el carril de extrema derecha de circulación, no deberá circular entre carriles, excepto cuando el ciclista se encuentre con tránsito detenido y busque colocarse en lugar visible para reiniciar la marcha.

V.- Rebasar sólo por el carril izquierdo.

VI.- Circular preferentemente, por las vías destinadas para ello; no podrá circular sobre las banquetas y áreas reservadas al uso exclusivo de peatones; con excepción de las personas menores a doce años y los elementos de seguridad pública que conduzcan vehículos no motorizados en el cumplimiento de su deber.
VII.- Compartir de manera responsable con los vehículos y el transporte público la circulación en carriles de la extrema derecha.

VIII.- Usar las señales apropiadas para dar vuelta a la izquierda o a la derecha y para indicar la dirección de su giro o cambio de carril.

IX.- Mantener ambas manos sobre el manubrio, y un debido control del vehículo o su necesaria estabilidad, en caso de transportar carga, ésta deberá ser por medio de canastilla o porta bultos.

X.- No conducir bajo los efectos del alcohol, enervantes, estupefacientes cualquier otra sustancia  que produzca efectos similares.

XI.- No sujetarse a otros vehículos en movimiento.

XII.- No hacer uso de audífonos, teléfonos celulares u otros dispositivos electrónicos al cruzar calles, avenidas, Ciclovías, Ciclocarril o cualquier otra vía de circulación.

XIII.- Utilizar chalecos y bandas reflejantes  y en su caso luces, durante la noche.
XIV.- Las demás que señalen en el Reglamento y en  otras   disposiciones   legales   y normativas aplicables.  

 Artículo 21. Todo ciclista deberá respetar las normas de tránsito y vialidad, aun cuando circulen como contingente o grupo de ciclistas, por lo que deberán respetar especialmente en todo momento las señales de los semáforos o de alto.
Se exceptúa de lo anterior aquellos eventos deportivos o rodadas que previamente cuenten con la anuencia de las autoridades competentes, siempre y cuando éstas intervengan en la vigilancia de dicho evento.

Artículo 22.  Las personas que transporten bicicletas, bicimoto o triciclos en el exterior de vehículos automotores, están obligados a sujetarlos a sus defensas, o mantenerlas fijas sobre el toldo o sobre la caja, empleando mecanismos adecuados que eviten riesgos a los ocupantes del mismo vehículo, así como a los demás usuarios de la vía pública.

Artículo 23.   Por seguridad los ciclistas y en su caso, los pasajeros que vayan con ellos estarán obligados a utilizar:

I.- Bandas o chaleco reflejantes durante las horas de noche.
II.- Casco obligatorio sólo en menores de 12 años de edad.

CAPITULO IV
INFRAESTRUCTURA VIAL PARA LAS BICICLETAS

Artículo 24. Las Autoridades estatales y municipales, en el ámbito de sus competencias, fomentaran la creación y adecuación de la infraestructura que permitan el uso de la bicicleta como medio de transporte alternativo al automóvil y no contaminante. 

Artículo 25. El Ejecutivo del Estado y los Ayuntamientos, en el ámbito de sus competencias, determinarán en sus planes y programas, metas y temporalidad específicas para la creación y rehabilitación de ciclovías en vías generales de comunicación terrestre, así como en la red primaria de transporte para lo cual, se dotará de presupuesto anual obligatorio en cada uno de dichos niveles de ejecución. 

Artículo 26. Clasificación de las ciclovías o vías ciclistas: 

I.- De uso compartido; Son aquellos carriles de la vía publica destinado al tránsito compartido de bicicletas y transporte público, debidamente señalizado, mediante pintura o señalamiento especial. Así como, los espacios de la vía pública destinado en forma conjunta por el peatonal y la bicicleta, debidamente señalizado, excluyendo de los mismos las banquetas.

II.- De uso exclusivo; Son las ciclovías o ciclopistas destinadas exclusivamente al tránsito de bicicletas; son espacios independientes y ajenos de otros medios de transporte.    

Artículo 27. En las vías de circulación de nueva construcción se deberán considerar carriles preferenciales debidamente delimitados sobre el lateral derecho, agregando las señalizaciones que indiquen que son ciclovías, o bien, indicando que son lugres de circulación preferente para ciclistas.

Lo anterior deberá realizarse también, de manera progresiva, en las vías de circulación ya existentes, siempre que sus características y la necesidad de la circulación lo permitan.

Artículo 28. El Ejecutivo del Estado y los Ayuntamientos, en el ámbito de sus competencias, determinarán normas para la construcción de ciclovías, para la circulación de bicicletas y bicicleta asistida, de manera compatible con los vehículos automotores.

Artículo 29. Se declara de utilidad pública e interés social el establecimiento y funcionamiento de estacionamientos para bicicletas, en centros de reunión, espectáculos, eventos deportivos, todo tipo de establecimientos y centros comerciales, oficinas de las entidades públicas del estado y sus municipios en los términos que para tal efecto se establecen en el capítulo XIII de la Ley de Movilidad, espacios que deberán cumplir  con las condiciones de seguridad y suficiencia de conformidad con las normas técnicas, los cuales deberán ser gratuitos.

Artículo 30. El Ejecutivo del Gobierno del Estado y los Ayuntamientos, establecerán en su ámbito de competencia, las infracciones, sanciones y plazos, para que la infraestructura existente y los estacionamientos para bicicletas, se adecuen a lo previsto en este capítulo. 

Artículo 31. En las ciclovías y ciclopistas deberán ubicarse íconos representados por una bicicleta. 

Artículo 32. En los cruces y esquinas de las calles que tengan semáforo, las áreas de espera de los ciclistas deberán ubicarse detrás de los pasos peatonales y estarán señaladas con un rectángulo, preferentemente reflejante, que contenga un icono representado con una bicicleta. 

Artículo 33. Deberán respetarse por los ciclistas y por los conductores de vehículos automotores, todos los señalamientos y ordenamientos de las Leyes y Reglamentos de Tránsito, Vialidad y Movilidad Urbana en el Estado y Municipios, así como lo dispuesto en la Ley su reglamento.

Artículo 34.  Las unidades transporte público de pasajeros, deberán contar con mecanismos o aditamentos que permitan transportar de manera segura hasta cinco bicicletas por unidad.

CAPITULO V

DEL CICLISMO RECREATIVO Y DEPORTIVO

Artículo 35. Los integrantes de grupos, colectivos ciclistas, asociaciones civiles, empresas o particulares que organicen eventos deportivos o rodadas y que cuenten con más de veinte integrantes, deberán contar en esos eventos con las siguientes medidas de seguridad mínimas:

I.- Un Staff honorífico de cuando menos dos personas, el cual deberá estar debidamente capacitado en Leyes y Reglamentos de Tránsito, Vialidad y Movilidad Urbana en el Estado y el municipio en el que se realiza el evento, así como lo dispuesto en la Ley su reglamento.

II.- Cada ciclista portar casco, chaleco reflejante y dispositivos luminosos frontales y traseros en su bicicleta.

III.- Cuando menos un vehículo motorizado destinado a salvaguardar la integridad física de los ciclistas, el que contará con dispositivos reflejantes visibles conforme a las normas técnicas que en su oportunidad se expidan por las autoridades competentes, el cual deberá ir al final de contingente y;

IV.- Las demás medidas que se contengan en los Reglamentos y disposiciones que se elaboren progresivamente por parte del Ejecutivo del Estado y los Ayuntamientos.

CAPITULO VI

DE LA PROMOCION Y FOMENTO A LA BICICULTURA
Artículo 36. El Estado y los Ayuntamientos en materia de fomento  al uso de la bicicleta  deberá  contar con políticas públicas que tengan por objeto impulsar los principios rectores contenidos en el artículo 4 de la presente Ley. 

Artículo 37. El Titular del Poder Ejecutivo, a través de las Secretarias de Infraestructura y Transporte, así como la de Secretaría de Medio Ambiente, con la asesoría del Consejo Estatal, elaborará e implementará un programa permanente para el fomento y promoción del uso de la bicicleta.

Artículo 38. El Programa tiene por objeto establecer los mecanismos, estrategias, instrumentos, instancias y  acciones  que  corresponde  realizar  al  Poder  Ejecutivo para  el  cumplimiento  de  las  disposiciones  de  esta  Ley,  de  conformidad  con  las políticas y directrices fijadas en el Plan Estatal de Desarrollo.  
La ejecución de las acciones del Programa estará a cargo de las autoridades señaladas en el mismo y se sujetará a las disposiciones y lineamientos que dicten las autoridades competentes.  

Artículo 39. El Programa deberá contener, al menos, lo siguiente:   

I.- El diagnóstico de los beneficios que conlleva el uso de la bicicleta. 

II.- Los objetivos generales y específicos.   

III.- Las estrategias y acciones para fomentar el uso de la bicicleta.   

IV.- La realización de campañas para promover la cultura vial en el cual se incluya el conocimiento y la difusión de los derechos y obligaciones de los ciclistas.

V.- La  implementación de la Semana Estatal de la Bicicleta en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

VI.- La realización de rodadas, rutas recreativas y actividades de ecoturismo en los Pueblos Mágicos del Estado.

VII.- Los indicadores para la evaluación de los resultados y;

VIII.- Los demás aspectos que determine el Consejo Estatal.

Artículo 40. Los Ayuntamientos, crearán programas y campañas de promoción permanentes de educación vial que fomenten el uso de la bicicleta como medio alternativo al automóvil y no contaminante, y la cultura de respeto a los ciclistas.

Artículo 41. El Ejecutivo del Estado y los Ayuntamientos, en el ámbito de sus competencias, determinarán en sus planes y programas, metas y temporalidad específicas para la instalación de ciclovías en vías generales de comunicación terrestre, así como en la red primaria de transporte para lo cual, se deberá incluir en los Presupuestos de Egresos respectivos las partidas correspondientes en cada uno de dichos niveles de ejecución. 

Artículo 42. Además de lo establecido en los artículos que anteceden, el Ejecutivo del Estado y los Ayuntamientos, en conjunto con asociaciones civiles, empresas, colectivos ciudadanos, y promotores voluntarios, podrán llevar a cabo en forma permanente, campañas, programas y cursos de seguridad y educación de ciclismo vial, en los que se promoverá:

I.- El respeto de las disposiciones legales y reglamentarias viales y señales de tránsito. 

II.- La prioridad en la protección, seguridad e integridad física de las personas en el uso de los espacios públicos y privados con acceso al público para su desplazamiento conforme a la jerarquía establecida en el Artículo 4 de la Ley de Movilidad.

III.- La cortesía y precaución de los Ciclistas en cualquiera de sus modalidades.

IV.- El respeto al agente de vialidad y;

V.- La prevención de incidentes y accidentes viales.

Artículo 43.  Con la finalidad de fomentar y promover los derechos y obligaciones de los ciclistas, será obligación de las agencias de venta de vehículos automotores, ya sean nuevos o usados y en establecimientos destinados a la venta y reparación de bicicletas, la distribución impresa de la cartilla de derechos y obligaciones de los ciclistas, que para tal efecto elabore el Consejo Estatal.

La Subsecretaría de Comunicaciones y Transportes, tendrá la misma obligación contenida en el párrafo que antecede, al momento de expedir las licencias de conducir. 

CAPITULO VII

DE LAS INFRACCIONES, RESPONSABILIDADES

ADMINISTRATIVAS  Y RECURSOS

Artículo 44. Se considerará como una infracción a la presente Ley, las agresiones físicas o verbales, así como cualquier otro acto que atente a la dignidad de los ciclistas o que los ponga en peligro y que sean proferidas por peatones, otros ciclistas, así como por los conductores de vehículos de transporte público o particular, con independencia que dichas conductas constituyan un delito o hecho ilícito, además de las siguientes conductas:

I.- Circular o estacionarse en ciclovías o en lugares específicamente destinados el estacionamiento de bicicletas.

II.- Alcanzar o rebasar un ciclista sin respetar las distancias a que se refiere el artículo  9 de esta de ley.

III.- No respetar los derechos de preferencia de los ciclistas a que se refieren los  artículos 16 y 17 fracciones II y III de esta ley; 

IV.- Impedir o interferir de forma premeditada en la circulación de un grupo ciclista, asi como intentar dividir o ingresar a un contingente o grupo ciclista a que se refiere el artículo 19 fracciones II y III de esta ley. 

Artículo 45.  El Ejecutivo del Estado y los Ayuntamientos, deberán adecuar  en sus disposiciones reglamentarias las infracciones y sanciones a los supuestos establecidos en la presente  Ley. 

Artículo 46. Los servidores públicos que incumplan con las disposiciones y principios emanados en la presente Ley y su Reglamento, serán sancionados conforme a lo dispuesto en la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Artículo 47. Contra las resoluciones o actos de las autoridades encargadas de aplicar la presente Ley, procederá el recurso administrativo de revisión de conformidad con lo dispuesto por la Ley de Procedimiento Administrativo para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

ARTÍCULO SEGUNDO. - Se derogan las fracciones III de los artículos 5 y 9, y se modifica la fracción II del artículo 8 de la Ley de Movilidad Sustentable para el Estado de Coahuila de Zaragoza, publicada en el Periódico Oficial el viernes 26 de diciembre de 2014, para quedar como sigue: 

Artículo 5. Son autoridades en materia de movilidad sustentable: 

I a II… 

III. 
Se deroga. 

IV a V…

Artículo 8. El Consejo Estatal para la Movilidad Sustentable es un órgano de consulta, y tendrá como objetivos: 

I. 
… 

II. 
Emitir su opinión respecto al Programa Estatal de Movilidad Sustentable y al Programa al que se refiere el artículo 38 de la Ley para el uso de la bicicleta y fomento a la Bicicultura para el estado de Coahuila de Zaragoza.

III  a XV…..
Artículo 9. El Consejo se integrará de la siguiente forma: 

I a II… 

III. Se deroga.  

IV a VII….

…

ARTÍCULO TERCERO. - Se modifica el primer párrafo del artículo 17 de la Ley de Tránsito y Transporte del Estado de Coahuila de Zaragoza, publicado en el Periódico Oficial, el viernes 19 de enero de 1996, para quedar como sigue: 

ARTICULO 17.- Para obtener licencia de conducir, los interesados deberán tener dieciocho años cumplidos, haber acreditado los exámenes teórico y práctico de manejo aplicado por la Subsecretaría, el cual deberá incluir conocimientos en materia de movilidad no motorizada en favor de ciclistas, peatones y personas con movilidad limitada; así como comprobar su buen estado de salud y satisfacer los demás requisitos que determine esta Ley, su Reglamento y otras disposiciones aplicables. 

TRANSITORIOS
ARTÍCULO PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno Constitucional del Estado de Michoacán de Ocampo.  

ARTÍCULO SEGUNDO. En un plazo de 180 días naturales contados a partir de la fecha de entrada en vigor de la presente Decreto, el Titular del Poder Ejecutivo, conforme a lo dispuesto en el Artículo 37 de la Ley para el uso de la bicicleta y fomento a la Bicicultura para el Estado de Coahuila de Zaragoza, elaborará el programa de promoción y fomento al uso de la bicicleta.  
ARTÍCULO TERCERO. Para los efectos de los Artículos 24 y 25 de la Ley para el uso de la bicicleta y fomento a la Bicicultura para el Estado de Coahuila de Zaragoza, se procurará que los proyectos de vialidades sean planeados y ejecutados de forma gradual, según la capacidad presupuestaria del Ejecutivo del Estado y de los Gobiernos Municipales, para lo cual, se preverán los recursos en los próximos proyectos de presupuestos de egresos.  

ARTÍCULO CUARTO. El Ejecutivo del Estado, así como los Gobiernos Municipales tendrán un plazo de 90 días a partir de la entrada vigor del presente Decreto, para expedir o en su caso modificar los reglamentos en el ámbito de su competencia.  
Dado en la sede del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza el día veintisiete de junio de 2016.
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