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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona el Artículo 14 Bis de Ley para Prevenir y Sancionar la Tortura en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone establecer que cuando la víctima de delito de tortura sea mujer se deberá asegurar un trato sensible garantizando personal médico femenino para atenderla.

Planteada por la Diputada Martha Hortesia Garay Cadena, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 5 de Octubre de 2016.

Turnada a la Comisión para la Defensa de los Derechos Humanos.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA EL ARTÍCULO 14 BIS DE LEY PARA PREVENIR Y SANCIONAR LA TORTURA EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA MARTHA H. GARAY CADENA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

Los que suscribimos la presente Iniciativa, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en nuestro carácter de Diputadas y Diputados integrantes de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se adiciona el artículo 14 Bis de Ley para Prevenir y Sancionar la Tortura en el Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
La tortura constituye una grave violación a los derechos humanos, y sin embargo, en todo el mundo y en cada región, miles de personas siguen siendo víctimas de esta aberrante práctica.
En su mensaje con motivo del Día Internacional en Apoyo de las Víctimas de la Tortura, el Secretario General de las Naciones Unidas, el señor Ban Ki-moon,
 señaló que “a pesar de su prohibición absoluta en virtud del derecho internacional, esta práctica deshumanizante sigue siendo generalizada y, de manera aún más preocupante, está incluso ganando aceptación”.

En regiones donde existen conflictos armados, situaciones de violencia, o altos índices delictivos, empiezan a surgir voces que intentan justificar la tortura. Empero, retomando nuevamente el mensaje del Secretario General de las Naciones Unidas, “la ley es muy clara al respecto: no se puede recurrir a la tortura en ningún momento ni bajo ninguna circunstancia”.

Esto es así porque además de que mediante la tortura, generalmente se obtienen confesiones o declaraciones coaccionadas que pueden resultar en la condena de inocentes, y de que puede constituir un mecanismo represor a favor de los Estados, la tortura conculca gravemente los derechos de las personas.

En 2015, el Instituto Nacional de Estadística declaró que la tortura y otros malos tratos eran la segunda violación de derechos humanos más denunciada, después de la detención arbitraria, ante las comisiones estatales de derechos humanos en los 32 estados, además de la Comisión Nacional.

Debemos pues tomar acciones para prevenir, pero también para investigar y sancionar la tortura, pues la impunidad es el mayor aliciente para la comisión de los delitos y de las violaciones a derechos humanos. Todos estamos expuestos a ser víctimas de tortura; pero tratándose de sectores de la población que se pueden encontrar en una situación de vulnerabilidad, las posibilidades son mayores y lo grave de sus consecuencias también.

En ese sentido, las mujeres que son víctimas de tortura, resienten prácticas específicas que impactan profundamente sus derechos humanos y su dignidad.  
En junio pasado, Amnistía Internacional publicó el informe “Sobrevivir a la muerte. Tortura de mujeres por policías y fuerzas armadas en México”,
 resultado de un exhaustivo trabajo de investigación realizado durante ocho meses a través de entrevistas sobre el terreno, documentación y análisis de casos. 

La metodología usada por Amnistía Internacional mediante entrevistas con representantes de diversas instituciones de gobierno, organizaciones de la sociedad civil, especialistas y personas expertas en el tema, así como con 100 mujeres reclusas de las que recabó información sobre las condiciones de su arresto, resultaron en un diagnóstico muy preciso. 

El informe realiza una contextualización de la magnitud de la tortura y otros malos tratos a mujeres en el país, en donde se hace referencia a la estrategia nacional de seguridad, así como del perfil y de las características y particularidades comunes de las víctimas de esta violación a los derechos humanos, de las que se advierte un alto grado de vulnerabilidad.

El documento hace referencia además a los métodos de tortura y otros malos tratos por motivos de género, y describe las dos características principales de la violencia que sufren las mujeres durante las detenciones; por un lado, señala, hay un intento de ocultar la tortura o los malos tratos, y por otra parte, se encuentra la naturaleza altamente sexual de esa violencia.

El acoso sexual y los abusos psicológicos incluyen insultos centrados en el sexo, así como en la orientación sexual e identidad de género o la presunta orientación sexual e identidad de género, y en muchas ocasiones incluyen también amenazas de violación contra las detenidas o sus familiares.
De los casos examinados por Amnistía Internacional, todas las mujeres expusieron con detalle algún tipo de violencia, desde el acoso sexual y los abusos psicológicos hasta la violencia sexual. De las mujeres entrevistadas por la organización, 72 dijeron haber sido sometidas a violencia sexual, que iba desde tocamientos hasta la violación.

Otro par de circunstancias preocupantes son la sofisticación de los métodos utilizados para infligir violencia, orientados a no dejar rastros o elementos que puedan ser objeto de prueba y la normalización de la violencia sexual, que puede generar que las mujeres ni siquiera identifiquen actos que constituyen violencia sexual, y por supuesto, tortura.
En ese sentido, debido a que en los casos de tortura cometidos contra mujeres existen circunstancias particulares que atienden a motivos de género, resulta indispensable que en la investigación de dichos casos, y en la atención de las víctimas, éstas sean consideradas.
Por lo anterior, se somete a este Honorable Congreso del Estado para su estudio, análisis, y en su caso aprobación, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA EL ARTÍCULO 14 BIS DE LEY PARA PREVENIR Y SANCIONAR LA TORTURA EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ARTÍCULO ÚNICO. Se adiciona el artículo 14 Bis para quedar como sigue:
Artículo 14 Bis. Cuando la víctima de delito de tortura sea mujer, además de observarse los principios señalados en el artículo anterior, en la investigación se deberán considerar las circunstancias propias al género de ésta.

Asimismo, se deberá asegurar un trato sensible en cuanto al género de la víctima, garantizando personal médico femenino para atenderla. 

La víctima, en todo momento, tiene el control total para decidir cómo quiere ser tratada, por lo que se debe garantizar que la atención ginecológica se preste previo el consentimiento totalmente informado y ésta pueda decidir cómo va a ser examinada, así como garantizar el acompañamiento psicológico en estos casos.
El órgano encargado de la investigación de estos delitos deberá contar con un registro de denuncias desglosadas por género, edad y nacionalidad.
T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 25 DE SEPTIEMBRE DE 2016.

ATENTAMENTE.

DIP. MARTHA H. GARAY CADENA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA EL ARTÍCULO 14 BIS DE LEY PARA PREVENIR Y SANCIONAR LA TORTURA EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
� Disponible en: http://www.un.org/es/events/torturevictimsday/2016/sgmessage.shtml


� Ibídem


� Instituto Nacional de Estadística y Geografía, Recopilación de información de los organismos públicos de protección y defensa de los derechos humanos


en México, 2014, disponible en: http://www.inegi.org.mx/est/contenidos/proyectos/registros/default.aspx


� Amnistía Internacional, “Sobrevivir a la muerte. Tortura de mujeres por policías y fuerzas armadas en México”.





