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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”.
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma la fracción XIV del Artículo 18, la XII del 19, el artículo 26, y se adiciona la fracción XV al Artículo 18 y la XIII al 19 de la Ley de Desarrollo Social para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone incentivar y difundir a los inversionistas privados y públicos, sobre los beneficios fiscales por invertir en proyectos productivos en las zonas prioritarias que se establecen en la ley.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 5 de Octubre de 2016.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Social.

Fecha del Dictamen: 13 de Diciembre de 2016.

Decreto No. 712

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O . 7 / 24 de Enero de 2017.

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN XIV DEL ARTÍCULO 18, LA XII DEL 19, EL ARTÍCULO 26, Y SE ADICIONA LA FRACCIÓN XV AL ARTÍCULO 18 Y LA XIII AL 19 DE LA LEY DE DESARROLLO SOCIAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México. 
H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.-

Una de las estrategias del Plan Estatal de Desarrollo es el fortalecer las acciones de promoción económica, focalizándolas hacia sus sectores prioritarios, los cuales de acuerdo a nuestra Ley de Desarrollo Social se determinan por la Secretaría del ramo y se basan en aquellas zonas que indiquen mayores índices en rezago educativo; acceso a los servicios de salud; seguridad social; espacios de vivienda; acceso a la alimentación; medios de transporte familiar; entre otros.
Si bien, de acuerdo al Centro de Información del Programa de Empleo Temporal (CENEFMUL),  Coahuila ya no cuenta con índices de marginación alto y muy alto, aún persisten 3 municipios en marginación media, 18 en baja y 17 en muy baja, significando el 13%, 44% y 42% del porcentaje estatal respectivamente, lo cual si bien refleja una baja importante en nuestros índices de marginación, también indica que aún persiste este problema, y que debemos continuar poniendo manos a la obra en la erradicación del mismo.

En ese sentido las autoridades estatales en coordinación con el gobierno federal han llevado importantes acciones, como la Cruzada Nacional Contra el Hambre, y el programa Habitad, atendiendo la necesidad ante la falta de proyectos productivos que impulsen el desarrollo en las áreas prioritarias.

No olvidemos que el continuar centrados en la atención y soluciones efectivas para la erradicación de los polígonos con pobreza alimentaria y en áreas con condiciones de marginación, inseguridad o violencia social, es nuestra prioridad, recordemos que aun contamos con sectores y municipios de nuestro estado que aun evidencian la necesidad de mejorar los servicios públicos, y de infraestructura.

Es por lo anterior, que con la finalidad de lograr un entorno favorable para el desarrollo de nuestro estado se creó la Ley de Desarrollo Económico, la cual estableció en su artículo 7º como incentivo para los inversionistas, el poder obtener subsidios y estímulos fiscales, siempre y cuando generen empleos, o cuenten con el Certificado de Empresa Coahuilense, sin embargo esto solo abre la posibilidad a proyectos que impulsen el desarrollo en el ámbito laboral, por lo que se pretende ampliar el beneficio a quienes realicen inversiones públicas o privadas que se trasladen a proyectos productivos en las zonas prioritarias que determina la Secretaria de Desarrollo social.
Aunado a esto, de aprobarse la presente reforma se adicionará como responsabilidad de los ayuntamientos, y la secretaria del ramo, el incentivar y difundir a los inversionistas privados y públicos los beneficios fiscales por invertir en proyectos productivos. 
Esta reforma no solo es con la finalidad de incentivar el desarrollo de las áreas antes mencionadas, si no también tiene el propósito de crear una cultura de apoyo y unidad entre la iniciativa pública y privada, si bien es a través del gobierno que se ejercen las acciones para el desarrollo de nuestro estado, es responsabilidad de todos el vincularnos de la mejor forma para mejorar la calidad de vida de la población.
Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN XIV DEL ARTÍCULO 18, LA XII DEL 19, EL ARTÍCULO 26, Y SE ADICIONA LA FRACCIÓN XV AL ARTÍCULO 18 Y LA XIII AL 19 DE LA LEY DE DESARROLLO SOCIAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
Artículo 18. …

I. a XIII. …

XIV. Incentivar y difundir a los inversionistas privados y públicos los beneficios fiscales por invertir en proyectos productivos en las zonas prioritarias que se establecen la presente ley.

XV. Los demás que determinen las leyes, reglamentos y demás disposiciones aplicables.

Artículo 19. …

I. a XI. …

XII. Incentivar y difundir a los inversionistas privados y públicos los beneficios fiscales por invertir en proyectos productivos en las zonas prioritarias que se establecen la presente ley.

XIII. Los demás que determinen las leyes, reglamentos y demás disposiciones aplicables.

Artículo 26. …

El Gobernador del Estado o el Secretario de Finanzas, previo acuerdo del Gobernador, podrán conceder subsidios y estímulos fiscales a las inversiones públicas o privadas que se trasladen a proyectos productivos en las zonas prioritarias que establecen los artículos 30 y 31 de la presente ley, de conformidad con el artículo 38 fracción III del Código Fiscal para el Estado de Coahuila de Zaragoza.
T R A N S I T O R I O S

ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.
Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 4 de octubre de 2016.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
� http://www.microrregiones.gob.mx/catloc/Default.aspx?tipo=clave&campo=mun&valor=05


�http://www.milenio.com/region/Pobreza_Torreon-Poligonos_de_marginacion-Desarrollo_Social_Torreon-Mario_Cepeda_0_764923593.html
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