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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma los Artículos 336 y 350 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone aumentar la pena mínima de prisión a quien cometa homicidio calificado; así como redactar de manera más clara las circunstancias calificativas de homicidio y lesiones.

Planteada por la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 5 de Octubre de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 26 de Octubre de 2017.
Decreto No. 990

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 086 / 27 de Octubre de 2017.
H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
P R E S E N T E.-
La de la voz; Diputada LUISA IVONE GALLEGOS MARTINEZ, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza; de la Sexagésima (LX) Legislatura del Estado de Coahuila de Zaragoza, y con fundamento con los Artículos 59 Fracción I; Artículo 21 Fracción IV; 152 Fracción I y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso, comparezco con la finalidad de proponer la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA EL ARTICULO 336 y 350 DEL CODIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
Fundando lo anterior en la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Según el artículo 315 del Código Penal Federal, las lesiones y el homicidio denominados como calificados tienen cuatro circunstancias. Cuando se realiza con premeditación, ventaja, alevosía y traición. El Código Penal del Estado de Coahuila  en su artículo 350 agrega algunas más, tales como, motivos depravados, ensañamiento o crueldad, envenenamiento, contagio, brutal ferocidad, concurso de autores, preparación, facilitación u ocultamiento del delito entre otros.
Una persona comete homicidio cuando priva de la vida a otra persona y es por ello que el homicidio tiene divisiones, siendo el homicidio calificado, el delito con la acción más grave.
El Código Penal Federal establece en su artículo 320 que al responsable de un homicidio calificado se le impondrán de treinta a sesenta años de prisión.

El Código Penal del Estado de Nuevo León en su artículo 318 establece que el responsable de la comisión de homicidio calificado se le sancionará con una pena de veinticinco a cincuenta años de prisión.  
El Código Penal del Distrito Federal menciona en su artículo 128 que a quien cometa homicidio calificado se le impondrá de veinte a cincuenta años de prisión.
De igual forma, ese mismo tiempo establece el Código Penal del Estado de Jalisco en su artículo 213, la pena para un homicidio calificado.
El Código Penal de nuestros vecinos Chihuahuenses establece un mínimo de veinte años y un máximo de setenta dependiendo de las circunstancias.
El artículo 139 del Código Penal de Sinaloa establece un mínimo de veintidós y un máximo de cincuenta años para un delito de esta magnitud, inclusive el Estado de México establece un rango de cuarenta a setenta años en su artículo 242.
 Coahuila es el estado que menos años es penado el homicidio calificado, teniendo un mínimo de 18 años, que comparándolo con el Código Penal Federal hay una diferencia de 11 años. 
El hecho de privar de la vida a una persona de manera dolosa es un acto reprobable, lamentable y totalmente triste, pero hacerlo bajo ciertas condiciones determinadas que promueven un mayor sufrimiento a la víctima es todavía peor. Se mencionaron  8 códigos de los cuales Coahuila es el que menos pena tiene en este delito por lo que se debe de estar a
 la vanguardia y sobre todo penar de una manera seria y severa un delito tan agravante de esta magnitud. 
En nuestro código penal se establecen 10 circunstancias calificativas, las cuales es importante estipular bien y de manera clara, para al momento de reaccionar ante el delito cometido, poder establecer penas más objetivas. 
Por lo anteriormente expuesto, es que someto a la consideración de ésta Asamblea la siguiente: 
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA EL ARTICULO 336 y 350 DEL CODIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA. 
ARTICULO ÚNICO.  SE REFORMA EL ARTICULO 336 y 350 DEL CODIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA para quedar como sigue:

ARTÍCULO 336. SANCIONES PARA EL HOMICIDIO CALIFICADO. A quien cometa homicidio calificado, en los términos de las fracciones I, II, III, IV, V, VI y VII del artículo 350 de este Código, se le impondrá prisión de veinticinco a sesenta años.

A quien cometa homicidio calificado en los términos de las fracciones VIII, IX y X del artículo 350 de este Código, se le impondrá prisión de cincuenta a sesenta años. 
ARTÍCULO 350. CIRCUNSTANCIAS CALIFICATIVAS DE HOMICIDIO Y LESIONES. El homicidio y las lesiones son calificadas cuando se cometan con: premeditación, ventaja, traición, alevosía, retribución, saña, cuando se cometan por motivos depravados, por el 
medio empleado, o en perjuicio de servidores públicos que se encarguen de la administración o procuración de justicia, o de periodistas.

I. Existe premeditación: Cuando se ejecuta la conducta después de haber reflexionado sobre el delito que se va a cometer.

II. Existe ventaja:

A. Cuando el agente activo es superior en fuerza física a la víctima y el pasivo es menor de edad, mujer y de menor fuerza física. 
B. Cuando el delincuente no corre el riesgo de ser muerto ni lesionado por el ofendido con conocimiento de dicha circunstancia

C.  Cuando es superior por las armas que emplea, por su mayor destreza en el manejo de ellas o por el número de los que intervengan con él;
D. Cuando el agente se vale de algún medio que debilita la defensa de la víctima; o
E. Cuando se ocasionen en situaciones de violencia familiar

F. Cuando exista una situación de vulnerabilidad motivada por la condición física o mental o por discriminación de la cual el activo se valga

G.  Cuando el activo se valga de su carácter de servidor público. 

III. Existe traición: Cuando el agente realiza el hecho quebrantando la confianza o seguridad que expresamente le había prometido a la víctima, o las mismas que en forma tácita debía ésta esperar de aquél por las relaciones de confianza real y actual que existen entre ambos.

IV. Existe alevosía: Cuando el agente realiza el hecho sorprendiendo intencionalmente a alguien de improviso, o empleando acechanza u otro medio que no le dé lugar a defenderse ni evitar el mal que se le quiera hacer.

V. Motivos depravados: Cuando se cometan por motivos depravados; placer; codicia; o por odio racial, de preferencia sexual o religioso.
VI. Por el medio empleado: Se causen por inundación, incendio, explosivos, o bien por envenenamiento, asfixia, tormento o por medio de cualquier otra sustancia nociva para la salud.

VII. Existe saña: Cuando se aumenta deliberadamente el dolor de la víctima. Cuando se someta a la víctima a graves e innecesarios dolores físicos o psíquicos para aumentar su sufrimiento, cuando se le dé tormento o se obre con ensañamiento o crueldad. Cuando en el momento de la privación de la vida, o posterior a ello, se realice la decapitación, mutilación, quemaduras, descuartizamiento o se utilicen mensajes.
VIII.  Existe retribución: Cuando el agente lo cometa por pago o prestación prometida o dada.

IX. Cuando dolosamente se cometa en perjuicio de agentes policiales, así como de servidores públicos que se encarguen de la administración o procuración de justicia, si se encuentran en el ejercicio de sus funciones o con motivo de las mismas, siempre que se estén cumpliendo con arreglo a la ley.

X. Cuando dolosamente se cometan en perjuicio de periodistas o de empleados o titulares de medios de comunicación, con motivo o en ejercicio de su actividad periodística. 

Saltillo Coahuila a los 05 días del mes de Octubre de 2016.
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ATENTAMENTE

DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES”   
   DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA
