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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma la fracción X del Artículo 31 del Código de Procedimientos Familiares para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que en las controversias, sobre anulación o rectificación de actas del estado civil, el juzgado competente sea aquel donde tenga su domicilio la parte interesada, en lugar de aquel, donde se encuentre la oficialía del Registro Civil que haya expedido el acta.

Planteada por la Diputada Georgina Cano Torralva, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 5 de Octubre de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 7 de Diciembre de 2016.
Decreto No. 620

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 100 / 13 de Diciembre de 2016.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN X DEL ARTÍCULO 31 DEL CÓDIGO DE PROCEDIMIENTOS FAMILIARES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA LA DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ" DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS Y LOS DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, 

LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E. 

La suscrita Diputada Georgina Cano Torralva, en ejercicio de las facultades que me confiere el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, y 152 fracción I de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de esta sexagésima legislatura del Honorable Congreso del Estado, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma la fracción X del Código de Procedimientos Familiares para el Estado de Coahuila de Zaragoza, conforme a la siguiente:

E X P O S I C I Ó N  D E  M O T I V O S


Conforme al artículo 131 de la Ley para la Familia de Coahuila de Zaragoza, cuando en un asiento registral aparece un error, procede la rectificación o la aclaración del mismo, ello en los términos previstos por esa misma Ley u otras disposiciones aplicables. 


Luego, el artículo 132 de la referida Ley, establece los supuestos en los que procede la rectificación de asientos, son los siguientes:
a. Exista falsedad en los casos en que se alegue que el suceso registrado no pasó. 


b. Exista desacuerdo entre el asiento y la realidad y que se demuestre, a través de documentos fehacientes, que la persona de que se trata ha sido siempre designada con un nombre distinto del que aparece en su acta de nacimiento. 


c. Existan errores que versen sobre la fecha de nacimiento, nacionalidad, filiación o parentesco del registrado, o de las personas que hayan intervenido en el acto de asentamiento.  


d. Existan errores en las actas de defunción sobre el estado civil del difunto, causas de la muerte, o sobre la fecha y lugar del fallecimiento.   


Por su parte el artículo 133 de la Ley en comento señala que procede la aclaración de los asientos ante la autoridad administrativa competente, cuando la variación se refiera a cualquier supuesto diferente de los enumerados en el artículo 132 (precedente), ello de conformidad con lo previsto en la Ley del Registro Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, y que el procedimiento de aclaración se sujetará a las disposiciones que establezca la Ley del Registro Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza. 


Ahora el artículo 31 fracción X del Código de Procedimientos Familiares para el Estado de Coahuila de Zaragoza, establece que en las controversias sobre anulación o rectificación de actas del estado civil, es juzgado competente, por razón de territorio, el juzgado del domicilio de la Oficialía del Registro Civil correspondiente.


Como se ve, nuestra legislación en materia familiar en el aspecto sustantivo contempla la posibilidad de rectificar el contenido de las actas del registro civil cuando se actualice alguno de los supuestos contenidos en el numeral 132 de la Ley para la Familia de Coahuila, mientras que el Código de Procedimientos Familiares para el Estado, establece el proceso a seguir para ello. 

Sin embargo, la tramitación de dicho procedimiento judicial conforme el artículo 31 fracción X del Código adjetivo de la materia, necesariamente deberá llevarse a cabo ante el juzgado del domicilio de la Oficialía del Registro Civil correspondiente.


Es decir, cuando el interesado pretenda iniciar el procedimiento judicial para rectificar el acta del registro civil de que se trate, debe de manera necesaria acudir al juzgado del domicilio de la Oficialía del Registro Civil donde se expidió la misma.


De manera que, si el interesado ahora radica y/o tiene su domicilio en una ciudad diversa a la de donde se encuentra la Oficialía que expidió el acta que pretende rectificar, debe trasladarse hasta el domicilio de la misma y ante el Juzgado competente de dicha ciudad iniciar el proceso correspondiente.


Lo anterior, sin duda, genera dificultad para el interesado, pues el tener que trasladarse de una ciudad a otra, y tramitar en una ciudad diversa un procedimiento judicial complica inclusive darle el seguimiento que por sí mismo amerita.


Se da el caso en que la familia entera cambió el lugar de residencia después del nacimiento de la persona en cuestión a otro municipio del estado y tener que regresar muchos años después, sin conocer a nadie en el lugar, con la necesidad tal vez a un abogado, y dar seguimiento a los trámites con repetidas visitas puede el pago de gastos que excedan por mucho al beneficio que se conseguirá con la rectificación del documento, además de lo que implica ausentarse del trabajo en repetidas ocasiones, quedando de tal forma el ciudadano privado de su derecho a la identidad.  Muchas de estas rectificaciones deben ser tramitadas por adultos mayores para poder acceder a su pensión y quienes lamentablemente no se dan cuenta de los errores que existían en sus actas de nacimiento hasta que se encuentran en edad avanzada y realizar un trámite de este tipo en una ciudad lejana les representa un grave problema.

Sin duda, el hecho de trasladarse a una ciudad diversa a la de donde se radica e iniciar un procedimiento judicial, implica de manera necesaria gastos, si tomamos en cuenta lo amplio del territorio de nuestro Estado, y las circunstancias que pueden prevalecer durante el procedimiento como lo es realizar emplazamientos, notificaciones, cambios de domicilio, contratar a un abogado y en general toda promoción tendiente a obtener la rectificación deseada.


Sin embargo, no obstante lo anterior, como ya se evidenció en líneas anteriores, el artículo 31 fracción X del Código de Procedimientos Familiares, es categórico al establecer que en las controversias sobre anulación o rectificación de actas del estado civil, es juzgado competente, por razón de territorio, el juzgado del domicilio de la Oficialía del Registro Civil correspondiente.

Por tanto, quien esto suscribe considero necesario reformar dicha porción normativa, a fin de proporcionar al gobernado una justicia pronta y garantizar el fácil acceso a los órganos jurisdiccionales de nuestro Estado, es decir, que a todos los justiciables se les respete el derecho a que se les administre justicia, sin poner para ello obstáculos, sino por el contrario facilitarles el acceso a la misma, esto en la medida de lo que jurídicamente sea posible.


En adición a lo anterior, debe decirse que el artículo 31 de la Ley para La Familia de Coahuila, señala que la enmienda, modificación y cambio de nombre de una persona, se sujetará a las reglas establecidas para la rectificación de las actas del estado civil, pero no la liberará ni la eximirá de las obligaciones que haya contraído con el nombre anterior. Así mismo el artículo 138 del mismo ordenamiento legal establece que la tramitación o rectificación de  las actas del Registro Civil, realizadas de manera fraudulenta, provocará su nulidad absoluta, independientemente de la responsabilidad penal en que incurran quienes hayan intervenido dolosamente en el acto; también resultarán nulas las actas, cuando se acredite que existe otra de fecha anterior.  

Como se advierte, quien de manera ilegal rectifique una acta del registro civil es responsable de ello, de manera que el facilitar la rectificación de actas, al no obligar al interesado a acudir hasta la ciudad donde se encuentre la Oficialía que la expidió, en nada interfiere con quien de manera fraudulenta pretenda obtener una rectificación de acta, pues en todo caso, será responsable de ello. 

Por tanto, en base a todo lo antes expuesto, se somete a este Honorable Congreso del Estado para su estudio, análisis, y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa con proyecto de:

DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO. Se reforma la fracción X del artículo 31 del Código de Procedimiento Familiares para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 31. Competencia por territorio  

Es juzgado competente por razón de territorio: 

I.     (…) 

II.
(…) 

III.
(…) 

IV.
(…)
V.
(…) 

VI.
(…) 

VII.
(…) 

VIII.
(…) 

IX.
(…) 

X.
En las controversias sobre anulación o rectificación de actas del estado civil, el juzgado competente donde tenga su domicilio la parte interesada. 

TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

ARTÍCULO SEGUNDO.  Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto.

ATENTAMENTE

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 29 de Septiembre de 2016.

POR EL Grupo Parlamentario "gral. eulalio gutiÉrrez ortiz" del Partido REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN X DEL ARTÍCULO 31 DEL CÓDIGO DE PROCEDIMIENTOS FAMILIARES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
