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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”.
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 8 fracciones V, VI, y X de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone incorporar terminología relacionada con la igualdad y no discriminación.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 5 de Octubre de 2016.

Turnada a la Comisión Instructora de Juicio Político y Declaración de Procedencia en Materia de Responsabilidad Penal.

Fecha del Dictamen: 11 de Agosto de 2017.
Decreto No. 913

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 64 / 11 de Agosto de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 8 FRACCIONES V, VI, y X DE LA LEY DE RESPONSABILIDADES DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS ESTATALES Y MUNICIPALES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México. 
H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.-

Como muchos sabemos la evolución de las leyes es constante, por lo que la determinación de nuevos derechos y obligaciones es prácticamente inevitable, estos últimos años se han hecho importantes reformas que a pesar de su origen federal invariablemente afectan las leyes de nuestro estado, reformas en materia de inclusión de los derechos humanos como la del 10 de junio del 2011, impactan directamente en nuestros ordenamientos.

Aunado a esto el 24 de marzo del presente año se reformó la Ley Federal de Responsabilidades de los Servidores Públicos, modificando la descripción de las actividades relacionadas con el servidor público para que ahora se lleven con igualdad y sin discriminación.

Por otro lado se adicionó como obligación de los servidores públicos que la dirección hacia sus inferiores deberá realizarse con un trato digno, de respeto y no discriminación, así como la obligación de no abstenerse de otorgar licencias de maternidad o paternidad, de conformidad con las disposiciones aplicables.

En ese sentido debemos tomar en cuenta lo dispuesto por nuestro Plan de Desarrollo, el cual pretende dotar a nuestro estado de un marco jurídico de gran alcance, moderno, y que garantice el orden social y el adecuado funcionamiento de las instituciones del estado, por lo que el determinar la aprobación de esta reforma beneficiaria a cumplir con este propósito. 
Es por lo anterior que resulta indispensable la armonización con lo señalado anteriormente, ya que el incluir la nueva terminología en materia de derechos humanos, y el adecuar nuestra legislación con la federal nos servirá para evitar que la ley se preste a malas interpretaciones. 
Es por lo anterior que a fin de estar armonizados con la reforma constitucional antes señalada, y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 8 FRACCIONES V, VI, y X DE LA LEY DE RESPONSABILIDADES DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS ESTATALES Y MUNICIPALES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
ARTÍCULO 8o.-…

I.- a III.-…
IV.- a VIII.-…
…

…

V.- Observar buena conducta en su empleo, cargo o comisión, tratando con respeto, diligencia, igualdad y sin discriminación a las personas con las que tenga relación con motivo de éste; 

VI.- Observar en la dirección de sus inferiores jerárquicos un trato digno, de respeto y no discriminación y abstenerse de incurrir en agravio, desviación o abuso de autoridad; 
VII.- a IX.-... 
X.- Abstenerse de disponer o autorizar a un subordinado a no asistir sin causa justificada a sus labores por más de quince días continuos o treinta discontinuos en un año, así como de otorgar indebidamente licencias, permisos o comisiones con goce parcial o total de sueldo y otras percepciones o en su caso no otorgar licencias de maternidad o paternidad de conformidad con las disposiciones aplicables; 

XI. a XXVII. …

…
T R A N S I T O R I O S

ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.
Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 4 de octubre de 2016.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
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