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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona el Artículo 21 BIS a la Ley de Protección a la Maternidad del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone incorporar los derechos a los que son objeto las madres trabajadoras en el Estado.

Planteada por la Diputada Verónica Martínez García, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 11 de Octubre de 2016.

Turnada a las Comisiones Unidas de Igualdad y No Discriminación y de Trabajo y Previsión Social.

Fecha del Dictamen: 8 de Marzo de 2017.

Decreto No. 798

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 31 / 18 de Abril de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY DE PROTECCIÓN A LA MATERNIDAD EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA
P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Verónica Martínez García, en el ejercicio de las facultades que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputada Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforman diversos artículos de la Ley de Protección a la Maternidad en el  Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La protección a la maternidad, constituye un derecho fundamental que los Estados deben respetar, proteger y garantizar. 

De acuerdo con la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos en su artículo 123, las mujeres trabajadoras tienen derecho a licencias de maternidad y prestaciones sociales, así como a descansos para la lactancia y evitar trabajos peligrosos para su salud durante la gestación. 

En el ámbito internacional, los derechos humanos no han sido ajenos a la protección de la maternidad. La Declaración Universal de los Derechos Humanos establece que “la maternidad y la infancia tienen derecho a cuidados y asistencias especiales” y el Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales obliga a los Estados a “conceder especial protección a las madres durante un periodo de tiempo razonable antes y después del parto”, así como licencias con remuneración o con prestaciones adecuadas de seguridad social durante dicho lapso.

Por otro lado, la Convención sobre la Eliminación de Todas las Formas de Discriminación contra la Mujer (CEDAW) establece una concepción más amplia de la protección a la maternidad como función social relevante en el desarrollo de las familias. 

Esta Convención, obliga a los países a adoptar las medidas necesarias para garantizar los derechos de las mujeres en el ámbito laboral como: prohibir el despido por motivo de embarazo, maternidad, o estado civil; establecer obligaciones para los empleadores de implementar el pago de la licencia de maternidad o prestaciones sociales sin pérdida del empleo; alentar servicios sociales que permitan a los padres combinar la vida laboral y familiar, tales como licencias de paternidad y estancias infantiles.

Esta protección integral de la maternidad impulsada por la CEDAW establece como obligación tomar medidas apropiadas para modificar patrones socioculturales discriminatorios y garantizar la posibilidad de que hombres y mujeres puedan conciliar su vida familiar y laboral en igualdad de circunstancias. 

Por lo tanto, el gobierno mexicano tiene la obligación de establecer leyes y políticas públicas respetuosas de los derechos humanos que protejan la maternidad de las mujeres antes, durante y posteriormente al parto. 

Nuestro Estado, vanguardista en el tema de los derechos humanos y de las mujeres, cuenta con una Ley que protege la maternidad y otorga derechos a la mujer embarazada a fin de proteger y garantizar una maternidad sin riesgo.

Sin embargo, un asunto en concreto motivo de la presente iniciativa, son las madres trabajadoras, ya que a pesar de los avances significativos que la mujer tiene tal como lo establecen los instrumentos internacionales ya citados y de la propia Constitución de nuestro país y del Estado, la maternidad de la mujer sigue siendo un tema por demás complicado y complejo. 

La naturaleza biológica y psicológica de la mujer en muchos de los casos se ve limitada ante el medio laboral en el que se desempeña, y muchas ocasiones se ve en la necesidad de elegir entre la maternidad y el trabajo.

Desafortunadamente, eso es más frecuente de lo que creemos, hay muchas mujeres que tienen que pasar por el díficil proceso de decidir si continúan trabajando o se quedan en casa con sus hijos, principalmente, cuando acaban de nacer y el recién nacido presenta alguna complicación por mal congénito o prematurez.

Como lo mencionamos, nuestra legislación tiene importantes avances al respecto, pero necesitamos una mayor aportación para permitir una plena participación de la mujer en la vida laboral, y a su vez disfrutar su esencia y realización como madre.

Por ello, la propuesta que realizamos es incorporar un artículo a la LEY DE PROTECCIÓN A LA MATERNIDAD EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, para precisar lo ya establecido en la Ley Federal del Trabajo en Materia de Maternidad y la Ley del Seguro Social, además se propone una nueva consideración para el caso de las madres que hayan dado a luz, un bebé prematuro.

Por ello, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO.- Se adiciona el Artículo 21 BIS a la Ley de Protección a la Maternidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 21 BIS.- Las madres trabajadoras tendrán además los siguientes derechos:
I. A no realizar durante el período de embarazo, trabajos que exijan esfuerzos considerables y signifiquen un peligro para su salud en relación con la gestación;

II. A disfrutar de un descanso de seis semanas anteriores y seis posteriores al parto. A solicitud expresa de la trabajadora, se podrán transferir las semanas de incapacidad del periodo prenatal al posnatal.

 En caso de que los hijos hayan nacido con cualquier tipo de discapacidad o requieran atención médica hospitalaria, el descanso podrá ser de hasta ocho semanas posteriores al parto, previa presentación del certificado médico correspondiente.

En caso de nacimiento prematuro del hijo, el periodo de descanso previo al parto se acumulará al descanso posterior al mismo, a efecto de completar noventa días.

III. Durante los períodos de descanso a que se refiere la fracción II de este artículo, percibirá el salario íntegro. En los casos de prórroga a que se refiere la misma fracción, tendrán derecho al cien por ciento de su salario por un período no mayor de treinta días, y

IV. Tendrán derecho a regresar al puesto que desempeñaban, computándose en su antigüedad los períodos de descanso y la prórroga si la hubo.

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 10 de octubre de 2016

Por el Grupo Parlamentario 

“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

Del Partido Revolucionario Institucional

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA.  

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY DE PROTECCIÓN A LA MATERNIDAD EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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