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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”.
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 47 de la Ley Estatal de Salud.

· Mediante la cual propone establecer que la Secretaría de Salud en coordinación con la Comisión Coahuilense de Conciliación y Arbitraje Médico, garanticen el trámite de quejas respecto a la prestación de servicios de salud. 

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 11 de Octubre de 2016.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Fecha del Dictamen: 
Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: 
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 47 DE LA LEY ESTATAL DE SALUD, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México. 

H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.-

De acuerdo al artículo 4º de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, toda persona tiene derecho a la protección de la salud, por lo que el brindarlos oportunamente y con calidad, es una de las principales responsabilidades de nuestras instituciones.

Es por ello que con la finalidad de resolver los conflictos que presentan las atención es médicas, el 12 de abril del 2013 se publicó la Ley de la Comisión Coahuilense de Conciliación y Arbitraje Médico Para el Estado de Coahuila de Zaragoza, creando dentro del régimen interior del estado, a la Comisión de mismo nombre, denominada por sus siglas COCCAM, la cual además de auxiliar a los derecho habientes, cuenta con autonomía política, jurídica, administrativa, financiera y presupuestal, esto con el fin de poseer libertad al atender los asuntos de su competencia, sin tener interferencia por parte de otros poderes u organismos públicos autónomos, salvo los medios de control que establece la ley. 

En ese sentido, nuestra Ley Estatal de Salud contempla en su artículo 47 que las autoridades sanitarias y las instituciones de salud deben contar con sistemas de orientación y asesoría, así como mecanismos para que las personas presenten sus quejas, reclamaciones y sugerencias; Sin embargo, de acuerdo a datos de la CNDH, más de 200 quejas han sido presentadas no ante estos organismos, sino ante esta comisión, principalmente por la mala prestación de servicios. 

Si bien hemos ampliado la cobertura de los servicios de salud, esto no significa que aun persistan deficiencias en la atención médica primaria y en el acceso a servicios especializados, clínicas y hospitales como: IMSS, ISSSTE, CESAME, Clínica del Magisterio, el Hospital General de Saltillo, el Hospital de Niño, y el Hospital Universitario
, continúan demostrando que estos mecanismos no han sido suficientes para atender y resolver los problemas relacionados con la atención y solución de quejas médicas; ya que en ocasiones antes de recurrir a la atención médica, se les pide a los derechohabientes el estar de acuerdo con agotar otros medios de solución a conflictos antes de poder iniciar un procedimiento ante la COCCAM.

La presente reforma pretende adicionar a la mencionada ley la obligación para que la Secretaría de Salud establezca la coordinación necesaria con la Comisión Nacional de Arbitraje Médico, la Comisión Coahuilense de Conciliación y Arbitraje Médico, y demás organismos competentes, para que se garantice que se realice el trámite relativo a su queja, no olvidemos que el ejercicio ético de la medicina y la mejora en la calidad de los servicios de atención médica debe encontrarse fortalecido mediante nuestras disposiciones legales. 
Así mismo, que nuestro Plan Estatal de Desarrollo marca como una de sus estrategias el eficientar la coordinación entre las dependencias del sector salud y las de otros ramos de la administración pública estatal, para elevar la eficacia de los servicios, por lo que al reformar este apartado privilegiaremos el uso de formas alternas a las soluciones litigiosas, como lo son los servicios de conciliación y de arbitraje que ofrece la COCCAM, los cuales además de ser gratuitos, difunden y promueven la cultura del derecho a la salud.


Por último, y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 47, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
Artículo 47. …
Para lo anterior, la Secretaría deberá establecer coordinación con la Comisión Nacional de Arbitraje Médico, la Comisión Coahuilense de Conciliación y Arbitraje Médico, y demás organismos competentes, garantizando que se realice inmediatamente el trámite relativo a su queja ante estos organismos.

T R A N S I T O R I O S

ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 11 de octubre de 2016.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
� http://www.zocalo.com.mx/seccion/articulo/van-mas-de-200-quejas-contra-el-sector-salud-1471410064
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