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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma el Artículo 2153 del Código Civil de Estado Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone sustituir el término de sordomudo a sordo, en la manifestación de voluntad para celebrar un contrato.

Planteada por la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 11 de Octubre de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 
Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: 
H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
P R E S E N T E.-
La de la voz; Diputada LUISA IVONE GALLEGOS MARTINEZ, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza; de la Sexagésima (LX) Legislatura del Estado de Coahuila de Zaragoza, y con fundamento con los Artículos 59 Fracción I; Artículo 21 Fracción IV; 152 Fracción I y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso, comparezco con la finalidad de proponer la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA EL ARTICULO 2153 DEL CODIGO CIVIL DE COAHUILA

Fundando lo anterior en la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

A las personas con pérdida auditiva también se les conoce como sordos o hipoacúsicos. La discapacidad auditiva es la pérdida parcial o total de la audición. 

La pérdida auditiva se presenta a diferentes niveles, ya sea temporal o permanente.

La clasificación realizada por la O.M.S. dice que hay: 

• Deficiencia auditiva ligera: 26-40 dB

 • Deficiencia moderada: 41-55 dB

 • Deficiencia moderadamente grave: 56-70 dB 

• Deficiencia grave: 71-91 dB

 • Deficiencia auditiva profunda: más de 91 dB

 • Pérdida total de audición. 

Las causas que pueden generar la discapacidad auditiva son muy variadas, ya que pueden originarse desde la gestación; antes, durante y después del nacimiento; por desórdenes genéticos, o bien, por alguna enfermedad.

El término sordomudo, es un estigma con el que la sociedad ha definido tradicionalmente a las personas sordas. Responde a la idea de una supuesta incapacidad de las personas sordas para comunicarse por medio de una lengua. Sin embargo, las personas sordas tienen una lengua propia, la lengua de signos, y mediante una educación adecuada acceder a la lengua oral en sus formas escrita y, en función de las circunstancias individuales, hablada. Por tanto, la expresión “mudo” es incorrecta. 

Según la O.M.S. (Organización Mundial de la Salud) en datos de 2015 menciona que existen 360 millones de personas que padecen pérdida de audición discapacitante en todo el mundo; de los cuales  5 739 270 viven en la república mexicana y  156 389 viven en el estado de Coahuila de Zaragoza según el  INEGI. Censo de Población y Vivienda 2010.
Los niños hipoacúsicos tienen dificultades en la audición pero su grado de pérdida no les impide adquirir el lenguaje oral a través de la vía auditiva. Habitualmente van a necesitar la prótesis auditiva. Se suelen producir dificultades en la articulación y en la estructuración del lenguaje, por lo que es importante algún tipo de intervención logopédica. Los sordos profundos tienen pérdidas auditivas mayores, lo que les dificulta enormemente la adquisición del lenguaje oral a través de la vía auditiva, incluso con la ayuda del sistema de amplificación. Por ello la visión se convierte en el principal vínculo con el mundo exterior y en el primer canal de comunicación. Así pues la diferencia está en el grado de pérdida auditiva. En función del grado de pérdida, existirá mayor o menor capacidad de poder captar sonidos, de desarrollar el habla interna, adquirir lectura labial, etc. 

La palabra sordomudo tenía sentido en los siglos 19 y 20 ya que la mayor parte de los sordos no tenía a disposición las posibilidades educativas necesarias para superar este problema. La palabra sordomudo es una clasificación que la sociedad ha hecho a las personas que son sordas de nacimiento. Sin embargo es importante tener claro que las personas sordas no son mudas ya que no tienen afectadas sus cuerdas vocales y hoy en día las personas sordas hablan, de diferente manera que las personas oyentes y por sus deficiencias auditivas, pero tienen diversos mecanismos que los ayudan y motivan a hablar y expresarse.
Desaparecer la palabra “sordomudo” que para los sordos tiene un sentido peyorativo, y que se incluya y sustituya  por la palabra “sordo” es el objetivo de esta presente iniciativa de modificación.
Es por eso que propongo que el artículo 2143 del código civil del estado de Coahuila de Zaragoza se cambie la palabra sordo mudo por la palabra sordo y
Por lo anteriormente expuesto, es que someto a la consideración de ésta Asamblea la siguiente: 
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA EL ARTICULO 2153 DEL CODIGO CIVIL DE COAHUILA. 

ARTICULO ÚNICO.  SE REFORMA EL ARTÍCULO 2153 DEL CODIGO CIVIL DE COAHUILA para quedar como sigue:

ARTÍCULO 2153. Para los efectos legales se considera que no existe anifestación de voluntad y por tanto el negocio será inexistente, si quien la emite es;

I. 

II. 

III. Un sordo que no sepa darse a entender por escrito o mediante intérprete por lenguaje mímico.

IV. 

Saltillo, Coahuila, 11 de octubre de 2016.
ATENTAMENTE

DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES”   

   DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA

Los Derechos Humanos de las personas con discapacidad auditiva. COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS HUMANOS MÉXICO 2002. http://www.libreacceso.org/downloads/DHsordos.pdf
http://www.zocalo.com.mx/seccion/opinion-articulo/obsoleta-la-palabra-sordomudo
http://www.fenascol.org.co/index.php/cine-para-todos/2-uncategorised/11-las-personas-sordas
http://compartirsignos.blogspot.mx/p/personas-con-discapacidad-y.html
