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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma la fracción I del Artículo 9 de la Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone establecer como prohibición, que tratándose de los poderes públicos del Estado y Municipios, los organismos públicos autónomos, las dependencias y entidades de la administración pública estatal y municipal y cualquier otro ente de gobierno, publicar o difundir la propaganda en medios escritos o electrónicos sin observar lo establecido en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y demás leyes aplicables.

Planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria, “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”  del Partido Socialdemócrata de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 11 de Octubre de 2016.

Turnada a la Comisión de Transparencia y Acceso a la Información Pública.

Fecha del Dictamen: 11 de Octubre de 2016

Decreto No. 569

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 83 / 14 de Octubre de 2016

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 
INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE  ZARAGOZA.

P R E S EN T E.-

La de la voz, Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, en representación de la Fracción Parlamentaria, Lic. Gilberto Rincón Gallardo del Partido Socialdemócrata Independiente de Coahuila, en uso de las facultades conferidas por el artículo 59 de la Constitución Política del Estado, así como el artículo 21 en su fracción IV de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y  Soberano de Coahuila de Zaragoza, vengo a someter a la consideración del Pleno de esta Soberanía Popular la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN I DEL ARTÍCULO 9 DE LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, en atención a la siguiente:
E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S
En el Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, se trabaja día con día para dotar a nuestra entidad de un marco normativo que esté a la vanguardia y cumpla con las exigencias de los representados.

Es por ello que, se requiere un análisis permanente de las disposiciones jurídicas vigentes en el Estado, con el objeto de facilitar su aplicación, por ende, es necesario en algunos casos redactar las mismas con mayor claridad para su debido cumplimiento.
El párrafo octavo del artículo 134 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, establece lo siguiente:
“La propaganda, bajo cualquier modalidad de comunicación social, que difundan como tales, los poderes públicos, los órganos autónomos, las dependencias y entidades de la administración pública y cualquier otro ente de los tres órdenes de gobierno, deberá tener carácter institucional y fines informativos, educativos o de orientación social. En ningún caso esta propaganda incluirá nombres, imágenes, voces o símbolos que impliquen promoción personalizada de cualquier servidor público.”
Esta disposición deriva de la reforma constitucional, publicada en el Diario Oficial de la Federación el trece de noviembre de dos mil siete, la cual tuvo como propósito establecer nuevas y más duras previsiones a fin de que los servidores públicos de todos los órdenes de gobierno se conduzcan con absoluta imparcialidad en el manejo y aplicación de los recursos públicos que están bajo su responsabilidad. 
En ese sentido, el artículo 9 de la Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, señala como prohibición de los sujetos obligados por dicho ordenamiento, el publicar, difundir y divulgar mediante la compra de espacios publicitarios en medios escritos o electrónicos los nombres, imágenes, voces o símbolos, cuando éstos no tengan carácter institucional, sus fines sean distintos a los informativos, educativos o de orientación social e impliquen promoción personalizada de cualquier servidor público con recursos públicos.
Con objeto de facilitar el cumplimiento de la Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales se realiza la modificación a la fracción I de su artículo 9, a fin de que mediante una redacción más clara y conforme a lo dispuesto en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, se precise cuales son los sujetos obligados a observar la prohibición que en la citada fracción se establece.

Por lo tanto, se propone establecer como prohibición, que tratándose de los poderes públicos del Estado y municipios, los organismos públicos autónomos, las dependencias y entidades de la administración pública estatal y municipal y cualquier otro ente de gobierno, publicar o difundir la propaganda en medios escritos o electrónicos sin observar lo establecido en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y demás leyes aplicables.
De esta manera, con la reforma propuesta será más fácil el cumplimiento del citado ordenamiento, pues una vez clarificada la prohibición establecida en la fracción I del artículo 9, los sujetos obligados a observarla, podrán actuar en una forma más transparente y equitativa.  

En virtud de lo anterior, me permito someter a ésta Honorable Legislatura para su estudio, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente iniciativa de:

D E C R E T O

ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforma la fracción I del artículo 9 de la Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 9. … 
I. Tratándose de los poderes públicos del Estado y municipios, los organismos públicos autónomos, las dependencias y entidades de la administración pública estatal y municipal y cualquier otro ente de gobierno, el publicar o difundir la propaganda en medios escritos o electrónicos sin observar lo establecido en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y demás leyes aplicables.
II. a III. …
T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto.

Dado en el salón de sesiones del Congreso 
del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila a 11 de Octubre del  2016

DIP. CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.
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