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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforman los artículos 10 y 15 de la Ley de Profesiones para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone incluir dentro del catálogo de profesiones que requieren título y cédula profesional, la de fisioterapia.

Planteada por la Diputada Sonia Villarreal Pérez, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 11 de Octubre de 2016.

Turnada a la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA LEY DE PROFESIONES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA QUE PRESENTAN LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ" DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA SONIA VILLARREAL PÉREZ. 

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, 

LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E. 

La suscrita Diputada Sonia Villarreal Pérez, en ejercicio de las facultades que me confiere el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, y 152 fracción I de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de esta sexagésima legislatura del Honorable Congreso del Estado, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforman los artículos 10 y 15 de la Ley de Profesiones para el Estado de Coahuila de Zaragoza, conforme a la siguiente:

E X P O S I C I Ó N  D E  M O T I V O S

La fisioterapia es profesión de la Salud que ofrece una alternativa terapéutica no farmacológica, para aliviar síntomas de múltiples dolores agudos o crónicos por medio del ejercicio terapéutico, calor, frío, luz, agua, o técnicas manuales como el masaje y electricidad.

El fisioterapeuta es un profesional sanitario con formación universitaria que se ha transformado en un protagonista indispensable cuando se habla de la salud, tanto al nivel del tratamiento como de la prevención.

La tarea del fisioterapeuta es cada vez más importante, y va desde la promoción de la salud hasta la prevención de lesiones y la aplicación experta de tratamientos a través de medios físicos.

En México sólo se cuenta con poco más de 3,000 fisioterapeutas con cédula profesional  según la Asociación Mexicana de Fisioterapia, pero hacen falta más profesionales para atender a una población de cerca de 5.7 millones de personas con algún tipo de discapacidad por nacimiento, enfermedad o accidente, según el Censo de Población y Vivienda 2010.

Según la Confederación Mundial para la Fisioterapia, la fisioterapia tiene como objetivo facilitar el desarrollo, conservación y recuperación de la máxima funcionalidad y movilidad de cualquier persona a través de su vida y se caracteriza por buscar el desarrollo adecuado de las funciones que producen los sistemas del cuerpo, donde su buen o mal funcionamiento repercute en el movimiento corporal humano. 
Para su aplicación, se emplean técnicas científicamente demostradas a fin de auxiliar a las personas cuando han perdido o se encuentran en riesgo de perder, o alterar de forma temporal o permanente, el adecuado movimiento, y con ello las funciones físicas. Sin olvidarnos del papel fundamental que tiene la Fisioterapia en el ámbito de la prevención para el óptimo estado general de salud.

En conclusión, la fisioterapia no se puede limitar a un conjunto de procedimientos o técnicas. Debe ser un conocimiento profundo del ser humano. Por ello es fundamental evitar que charlatanes de esta profesión, la conviertan en un oficio sin estudios formales, que sin juzgar su eficiencia o no, al no tener el conocimiento científico y la formación universitaria, pueden dañar de manera permanente a las personas produciendo una discapacidad o agravando cualquiera de ella, en caso de tenerla. 
Por tanto, en base a todo lo antes expuesto, se somete ante este Honorable Congreso del Estado para su estudio, análisis, y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa con proyecto de:

DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO. Se reforman los artículos 10 y 15 de la LEY DE PROFESIONES  PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, para quedar como sigue:

ARTICULO 10.- En el Estado de Coahuila de Zaragoza se requerirá título y cédula para ejercer en todas sus ramas y especialidades, las siguientes profesiones:

Abogacía.

Actuaría

Administración.

Agronomía.

Arquitectura.

Biología.

Contaduría.

Docencia en Educación Inicial, Básica, Física y Especial.

Economía.

Enfermería.

Farmacia. 

Ingeniería.

Medicina.

Odontología.

Optometría.

Piloto Aviador.

Psicología.

Química.

Trabajo Social.

Veterinaria.

Fisioterapia

ARTICULO 15.- Para realizar la función de perito se deberá tener título de la profesión o especialidad que comprenda los actos sujetos al dictamen, así como Cédula Profesional. Cuando en un procedimiento de carácter arbitral o jurisdiccional se requiera la opinión de un especialista y no exista en la entidad, se llamará a quién ejerza en la rama general de la profesión.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

ARTÍCULO SEGUNDO.  Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto.

ATENTAMENTE

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 10 de octubrede 2016.

POR EL Grupo Parlamentario "gral. eulalio gutiÉrrez ortiz" del Partido REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR

DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA LEY DE PROFESIONES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

