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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona una porción normativa al Artículo 868 del Código Procesal Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone establecer que el plazo para interponer el recurso de apelación deberá considerarse común y por tanto empezar a contar, a partir del día siguiente aquel en que todas las partes hayan quedado notificadas.

Planteada por la Diputada Georgina Cano Torralva, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 11 de Octubre de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 18 de Diciembre de 2017.

Decreto No. 1161

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 007 / 23 de Enero de 2018.

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA UNA PORCIÓN NORMATIVA AL ARTÍCULO 868 DEL CÓDIGO PROCESAL CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ" DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, 

LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E. 

La suscrita Diputada Georgina Cano Torralva, en ejercicio de las facultades que me confiere el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, y 152 fracción I de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de esta sexagésima legislatura del Honorable Congreso del Estado, la presente Iniciativa de Decreto por el que se adiciona una porción normativa al artículo 868 del Código Procesal Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, conforme a la siguiente:

E X P O S I C I Ó N  D E  M O T I V O S


El artículo 190 del Código Procesal Civil para el Estado de Coahuila, establece que los plazos empezarán a correr desde el día siguiente al en que surta efectos el emplazamiento, citación o notificación, y se contará en ellos, el día del vencimiento.


Por su parte el artículo 191 del mismo ordenamiento procesal señala que cuando fueren varias las partes y el plazo común, se contará desde el día siguiente a aquél en que todas hayan quedado notificadas.

Ahora, el artículo 196 del referido Código Procesal Civil del Estado, señala lo siguiente:

“ARTÍCULO 196. Plazos comunes.


Los plazos que, por disposición de la ley no son individuales, se 
tienen por comunes para todas las partes.”


Mientras que el artículo 868 del mismo ordenamiento procesal establece que:

“ARTÍCULO 868. Plazo para la interposición del recurso de apelación.


El plazo para interponer el recurso de apelación, será:


I. De quince días, si se trata de sentencia definitiva.

II. De noventa días, a partir de la fecha en que se haga la publicación, si el emplazamiento se hubiera hecho por edictos, o en cualquier otro caso en que la sentencia se notifique en igual forma, salvo que se trate de juicios de pérdida de patria potestad, en estos casos, el término será de quince días. 

III. De ocho días cuando se haga valer contra autos e interlocutorias.”
De la interpretación de los preceptos legales antes citados se puede afirmar que los plazos empezarán a correr desde el día siguiente al en que surta efectos la notificación, y que cuando fueren varias las partes y el plazo común, este se contará desde el día siguiente a aquel en que todas hayan quedado notificadas; así como que los plazos que por disposición de la ley no sean individuales, se entenderán comunes para las partes.

En el caso concreto, se puede concluir que el plazo para la interposición del recurso de apelación, al no establecer que es individual, deberá considerarse común para las partes.
Sin embargo, a tal conclusión se arriba una vez que se ha realizado el ejercicio de interpretación armónica de diversas disposiciones legales y no de forma directa; dicho en otras palabras, nuestro Código Procesal Civil Del Estado, no especifica que tratándose de la interposición del recurso de apelación el plazo es común para las partes, es decir, que debe contarse desde el día siguiente a aquel en que todas las partes hayan quedado notificadas.
Lo anterior, desde el punto de vista de quien esto suscribe, genera incertidumbre en el justiciable, pues depende de la puesta en marcha de un ejercicio de interpretación, por parte del juzgador, para poder obtener con certeza si el plazo para apelar una resolución judicial es individual o común, es decir, puede darse el caso que alguna autoridad judicial interprete de forma diversa los artículos señalados en esta iniciativa y concluya que se trata de un plazo individual, afectando en su caso, a una de las partes que pretenda apelar que le hubiere dado una interpretación contraria, lo que sin duda trae como consecuencia una falta de seguridad jurídica en las partes, incluso desigualdad entre ellas, pues lo que le beneficia a una le perjudica a la otra y viceversa.
Por tanto, en base a lo antes expuesto, y en atención a que la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, y en general el marco jurídico de nuestro país tiene como uno de sus objetivos principales garantizar el derecho de acceso a la justicia y con ello en forma alguna también garantizar sus derechos humanos en su concepción más amplía y no de poner obstáculos o formalismos excesivos en la impartición de justicia, quien esto suscribe considero importante dejar establecido en la ley (de forma clara y precisa) como se considerará el plazo para la interposición del recurso de apelación, así como la forma en que este se habrá de contar; por lo que propongo que al artículo 868 del Código Procesal Civil para el Estado de Coahuila, se adicione una porción normativa que señale que el plazo para interponer el recuro de apelación se considerará común y por tanto se contará desde el día siguiente a aquel en que todas las partes hayan quedado notificadas de la resolución que se pretenda recurrir.
Por lo anterior, se somete a este Honorable Congreso del Estado para su estudio, análisis, y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa con proyecto de:

DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO. Se modifica el artículo 868 del Código Procesal Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 868. El plazo para interponer el recuro de apelación se considerará común y por tanto se contará desde el día siguiente a aquel en que todas las partes hayan quedado notificadas, y será:

I. De quince días, si se trata de sentencia definitiva.

II. De noventa días, a partir de la fecha en que se haga la publicación, si el emplazamiento se hubiera hecho por edictos, o en cualquier otro caso en que la sentencia se notifique en igual forma, 
salvo que se trate de juicios de pérdida de patria potestad, en estos 
casos, el término será de quince días. 

III. De ocho días cuando se haga valer contra autos e interlocutorias.

TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
ARTÍCULO SEGUNDO.  Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto.

ATENTAMENTE

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 11 de octubre de 2016.

POR EL Grupo Parlamentario "gral. eulalio gutiÉrrez ortiz" del Partido REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA UNA PORCIÓN NORMATIVA AL ARTÍCULO 868 DEL CÓDIGO PROCESAL CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

