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DE COAHUILA DE ZARAGOZA
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“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa de decreto que reforma la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios para el Estado de Coahuila de Zaragoza y la Ley de Obras Públicas y Servicios Relacionados con las Mismas para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

Presentada por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza.
Informe en correspondencia: 20 de Octubre de 2016.

Turnada a las Comisiones Unidas de Finanzas y de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública.
Lectura del Dictamen: 01 de Marzo de 2017.
Decreto No. 782
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 28 / 7 de Abril de 2017.
INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS Y CONTRATACIÓN DE SERVICIOS PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA Y DE LA LEY DE OBRAS PÚBLICAS Y SERVICIOS RELACIONADOS CON LAS MISMAS PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA; PRESENTADA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ.

Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, en ejercicio de las facultades que me confieren los artículos 59 fracción II y 82 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; 9 apartado A fracción I de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza; 152 fracción II y 153 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a consideración de este Honorable Congreso la iniciativa al rubro indicada, al tenor de la siguiente: 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El Plan Estatal de Desarrollo en su eje rector relativo a un nuevo gobierno, se propone la implementación de un gobierno transparente, con objeto de ubicar a Coahuila como una entidad líder en transparencia y rendición de cuentas, por lo cual, con esta iniciativa se propone modificar el marco normativo del estado para el cumplimiento de la estrategia relativa a revisar y actualizar el marco normativo en materia de licitaciones y obra pública para que permita el manejo transparente en la asignación de los recursos.

En este sentido, en Coahuila de Zaragoza se han emprendido diversas acciones legislativas, procurando hacer más eficiente la administración de los recursos públicos con el establecimiento de controles para las empresas que se relacionen con el gobierno, entre éstas, el Congreso del Estado aprobó una iniciativa de reforma de la Ley de Obras Públicas y Servicios Relacionados con las Mismas para el Estado de Coahuila de Zaragoza, Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios para el Estado de Coahuila de Zaragoza, Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, así como al Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, con objeto de incorporar la figura del manifiesto de no conflicto de intereses, como requisito indispensable para los proveedores y contratistas.
Es necesario, por lo tanto, la adecuación de las disposiciones de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios para el Estado de Coahuila de Zaragoza, así como de la Ley de Obras Públicas y Servicios Relacionados con las Mismas para el Estado de Coahuila de Zaragoza, con objeto de crear un mecanismo que permita verificar en forma previa a la asignación de los recursos públicos, que los proveedores y contratistas que pretenden establecer una relación comercial con el estado, son empresas de las cuales se puede comprobar su existencia, que cuenten con una amplia experiencia que los respalde en el rubro que pretendan concertar negociaciones con la administración pública, y que además de ello, cumplen con todos los requerimientos de las leyes de la materia.

En este sentido, es necesario modificar las disposiciones relativas a los Padrones de Proveedores y de Contratistas, así como de los Certificados de Aptitud con el que deben de contar las personas físicas y morales que pretendan celebrar contratos con las dependencias estatales y los municipios, complementándolas a fin de que se fortalezca el mecanismo de verificación de los requisitos y datos que las empresas aporten al solicitar su inscripción o refrendo de ésta en el padrón, por lo cual se propone incorporar las modificaciones siguientes:

· El Órgano de Control deberá verificar en forma espontánea el domicilio fiscal y las instalaciones del solicitante, así mismo verificar infraestructura, maquinaria, personal capacitado y demás que considere importantes para la evaluación de las solicitudes.

· Si la evaluación antes referida no fuera permitida por el solicitante o su personal, el trámite será cancelado y en el caso de ser posterior a la emisión del Certificado de Aptitud, éste deberá ser cancelado en el Padrón de Proveedores o de Contratistas de la Administración Pública Estatal.

· A la información y documentos mínimos que deben presentar las personas físicas y morales interesadas en inscribirse en el Padrón de Proveedores o de Contratistas se adiciona lo siguiente:

· Presentar identificación oficial y currículum vitae con fotografía del o los representantes y/o apoderados legales.
· Acreditar haber cumplido con las declaraciones que exigen las disposiciones de orden fiscal o administrativo y Seguridad Social.

· Presentar una relación de las empresas del sector privado y de las dependencia o entidades de los tres órdenes de gobierno, de las cuales sean o hayan sido proveedores o contratistas.

· La georreferenciación de los domicilios de las sociedades o asociaciones o personas físicas solicitantes, así como fotografías del interior y exterior de la empresa, negociación o establecimiento comercial.

· Las personas físicas además de acreditarse con su acta de nacimiento deberán presentar identificación oficial, así mismo deberán exhibir currículum vitae con fotografía.
· Se establece la obligación para los solicitantes de anexar los documentos señalados a su solicitud de inscripción.

· El término para resolver sobre la inscripción en el padrón podrá prorrogarse por diez días más.

· Al presentar la solicitud de refrendo, ésta deberá ser acompañada con información y documentos actualizados.

Entre las modificaciones propuestas sobresale la obligación del órgano de control de verificar el domicilio fiscal y las instalaciones del solicitante, lo que se hará constar mediante el acta correspondiente, esto en las disposiciones vigentes es una facultad potestativa, lo cual implica el riesgo de que dichas verificaciones no se lleven a cabo.

Es importante también resaltar que si quien solicite su inscripción en el Padrón de Proveedores o de Contratistas no permite la verificación el trámite no solo será suspendido, sino que se cancelará, pues resulta incongruente que se presenten datos para su verificación y esta se obstruya por el interesado, lo cual hace presumir que existen vicios en ellos.

En cuanto a la posibilidad de prorrogar el término para resolver sobre la inscripción en el Padrón de Proveedores y en el de Contratistas, ésta obedece a la modificación con la cual deja de ser potestativa la verificación del órgano de control del domicilio del solicitante, sus instalaciones y lo demás que considere importante para la evaluación de las solicitudes de inscripción y el refrendo, pues con ello requerirá de un mayor tiempo para efectuar visitas domiciliarias, cabe señalar que con ésta modificación se suprime, para ambos padrones, que “Transcurrido este plazo sin que haya respuesta, se tendrá por inscrito al solicitante…” con lo cual se fortalece la transparencia en los procesos de inscripción en estos padrones, ya que para cada solicitud de inscripción o refrendo, deberá existir una resolución.

Por último, en cuanto a la solicitud de refrendo de la inscripción en los Padrones de Proveedores y de Contratistas se incorpora que la información y documentos deberán presentarse actualizados, con lo cual se estará en aptitud de conocer las modificaciones del domicilio, así como otras circunstancias que pueden presentar cambios por el transcurso del tiempo.

Por lo anteriormente expuesto, me permito presentar ante este Honorable Congreso del Estado para su análisis, discusión y, en su caso, aprobación la siguiente iniciativa con proyecto de: 

DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se modifican el cuarto párrafo del artículo 22, las fracciones III, V, VI, VII y VIII y el segundo párrafo del artículo 23, el primer párrafo del artículo 24 y el segundo párrafo del artículo 25; se adiciona la fracción IX al artículo 23, de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 22.- …  

… 

…

Para la evaluación de las solicitudes de inscripción o refrendo, el Órgano de Control deberá verificar en forma espontánea el domicilio fiscal y las instalaciones del solicitante, así mismo verificar infraestructura, maquinaria, personal capacitado y demás que considere importantes para dicha evaluación, lo que se hará constar mediante el acta correspondiente. Lo anterior podrá llevarse a cabo durante la evaluación o inclusive posterior a la emisión del Certificado de Aptitud. Si no fuera permitida por el solicitante o su personal, la evaluación antes referida, el tramite será cancelado y en el caso de ser posterior a la emisión del Certificado de Aptitud, éste deberá ser cancelado en el Padrón de Proveedores de la Administración Pública Estatal. 

Artículo 23.- …

I. y II.
…
III.
Acreditamiento del o los representantes o  del o los apoderados legales, así como identificación oficial y su currículum vitae con fotografía;

IV.
…

V.
Acreditar haber cumplido con las inscripciones, registros y declaraciones que exigen las disposiciones de orden fiscal o administrativo y Seguridad Social:

VI.
Acreditar mediante la exhibición de los documentos respectivos, que es productor o comerciante legalmente establecido; así mismo, deberán presentar una relación de las empresas del sector privado y de las dependencia o entidades de los tres órdenes de gobierno, de las cuales sean o hayan sido proveedores.

VII. La georreferenciación de los domicilios de las sociedades o asociaciones o personas físicas solicitantes, así como fotografías del interior y exterior de la empresa, negociación o establecimiento comercial.

VIII.
Pagar previamente los derechos establecidos en el ordenamiento correspondiente, y

IX. 
Los demás documentos e información que el Órgano de Control considere pertinentes. 

Las personas físicas deberán acreditarse con su acta de nacimiento e identificación oficial, así mismo deberán exhibir currículum vitae con fotografía, debiendo cumplir con los requisitos de este Artículo, excepto los de las fracciones II y III.

…

…

…   

…

Artículo 24.- Los interesados presentarán su solicitud con los documentos señalados en el artículo 23 de esta ley ante el Órgano de Control el cual, dentro de un término de veinte días hábiles siguientes a su presentación, resolverá sobre la inscripción en el padrón, este término podrá prorrogarse por diez días más, debiendo expedir el Órgano de Control, el Certificado de Aptitud. 

...

…

…

Artículo 25.- …  

Los proveedores que tengan interés en continuar inscritos en el Padrón, y en su caso, conservar la calidad de Salarialmente Responsable, podrán presentar su solicitud de refrendo ante el Órgano de control, dentro de los treinta días hábiles anteriores al vencimiento de su Certificado de Aptitud, la cual deberá ser acompañada con la información y documentos actualizados y complementarios que procedan, en los términos del artículo anterior.  

…

…

…

…

…

SEGUNDO. Se modifican el cuarto párrafo del artículo 93, las fracciones III, V, VI y VII y el segundo párrafo del artículo 94, el primer párrafo del artículo 95 y el segundo párrafo del artículo 96; se adicionan las fracciones VIII y IX al artículo 94, de la Ley de Obras Públicas y Servicios Relacionados con las Mismas para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 93.- …

…

…

Para la evaluación de las solicitudes de inscripción o refrendo el Órgano de Control deberá verificar en forma espontánea el domicilio fiscal y las instalaciones del solicitante, así mismo verificar infraestructura, maquinaria, personal capacitado y demás que considere importantes para dicha evaluación, lo que se hará constar mediante el acta correspondiente. Lo anterior podrá llevarse a cabo durante la evaluación o inclusive posterior a la emisión del Certificado de Aptitud. Si no fuera permitida por el solicitante o su personal, la evaluación antes referida, el trámite para la expedición de dicho certificado será cancelado y en el caso de ser posterior a la emisión del Certificado de Aptitud éste deberá ser cancelado y en su caso cancelado en el Padrón de Contratistas de la Administración Pública Estatal.

Artículo 94.- …

I. y II. …

III. Acreditamiento del o los representantes o  del o los apoderados legales, así como identificación oficial y su currículum vitae con fotografía;

IV. …
V. Acreditar haber cumplido con las inscripciones, registros y declaraciones que exigen las disposiciones de orden fiscal o administrativo y Seguridad Social:

VI. Acreditar mediante la exhibición de los documentos respectivos, que es productor o comerciante legalmente establecido; así mismo, deberán presentar una relación de las empresas del sector privado y de las dependencia o entidades de los tres órdenes de gobierno, de las cuales sean o hayan sido proveedores.

VII. La georreferenciación de los domicilios de las sociedades o asociaciones o personas físicas solicitantes, así como fotografías del interior y exterior de la empresa, negociación o establecimiento comercial.

VIII. Pagar previamente los derechos establecidos en el ordenamiento correspondiente, y

IX. Los demás documentos e información que el Órgano de Control considere pertinentes. 

Las personas físicas deberán acreditarse con su acta de nacimiento e identificación oficial, así mismo deberán exhibir currículum vitae con fotografía, debiendo cumplir con los requisitos de este Artículo, excepto los de las fracciones II y III.

…

…

…   

…

Artículo 95.- Los interesados presentarán su solicitud con los documentos señalados en el artículo 94 de esta ley ante el Órgano de Control el cual, dentro de un término de veinte días hábiles siguientes a su presentación, resolverá sobre la inscripción en el padrón, este término podrá prorrogarse por diez días más, debiendo expedir el Órgano de Control, el Certificado de Aptitud. 

...

…

…

Artículo 96.- …  

Los contratistas que tengan interés en continuar inscritos en el Padrón, y en su caso, conservar la calidad de Salarialmente Responsables podrán presentar su solicitud de refrendo ante el Órgano de Control, dentro de los treinta días hábiles anteriores al vencimiento de su Certificado de Aptitud, la cual deberá ser acompañada con la información y documentos actualizados y complementarios que procedan, en los términos del artículo anterior. 

…

…

…

…

…

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor el día siguiente al de su Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Los proveedores y contratistas inscritos en el padrón de proveedores y padrón de contratistas, deberán actualizar la información y documentación a que se refiere el presente decreto en el término que establezca la autoridad competente.

Dado en la Residencia del Poder Ejecutivo, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza a los veintinueve días del mes de septiembre del año dos mil dieciséis.

“SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ

	EL SECRETARIO DE GOBIERNO

VÍCTOR MANUEL ZAMORA RODRÍGUEZ
	EL SECRETARIO DE FINANZAS

ISMAEL EUGENIO RAMOS FLORES


EL SECRETARIO DE FISCALIZACIÓN 
Y RENDICIÓN DE CUENTAS

CARLOS EDUARDO CABELLO GUTIÉRREZ
