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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO
“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”

	



Iniciativa de Decreto por el que se reforma la fracción VI del Artículo 32 de la Ley del Notariado del Estado de Coahuila.

· Relativo a las reglas a las que deben sujetarse las escrituras.
Planteada por el Diputado Francisco Tobías Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 20 de Octubre de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Fecha del Dictamen: 27 de Diciembre de 2017.
Decreto No. 1192

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 104 / 29 de Diciembre de 2017.
INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN VI DEL ARTÍCULO 32 DE LA LEY DEL NOTARIADO DEL ESTADO DE COAHUILA, PRESENTADA POR LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DEL DIPUTADO FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ.
Los que suscriben, integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, en la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en voz del diputado Francisco Tobías Hernández, con fundamento en lo dispuesto en los artículos 59, fracción I; 60, y 67, fracción IX, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21, fracción IV; 152, fracción I; 161, y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, ponemos a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente Iniciativa de Decreto por el que se Reforma la Fracción VI de la Ley del Notariado del Estado de Coahuila, al tenor de la siguiente:
Exposición de motivos

El Instituto Nacional de Estadística y Geografía, tiene por objeto, entre otros, regular el sistema Nacional de Estadística y Geografía, cuya finalidad es suministrar a la sociedad y al Estado, información de calidad, pertinente, veraz y oportuna a efecto de coadyuvar con el desarrollo nacional. 
Así el Instituto, tiene entre sus funciones las de normar y coordinar el sistema y las actividades estadísticas y geográficas que lleven a cabo las unidades de estado, tomando en cuenta los estándares nacionales, internacionales y las mejores prácticas en la materia.
En este contexto es que la Junta de Gobierno del Instituto Nacional aprobó en la décima primera sesión del 2010 la Norma Técnica sobre Domicilios Geográficos, misma que fue publicada en el Diario Oficial de la Federación el 12 de diciembre del mismo año.
La norma en comento establece especificaciones que permiten a los usuarios de datos e información geográfica, que el acervo puesto a su disposición por productores de datos o unidades de estado, sea integrado con facilidad en los procesos de producción y en la toma de decisiones, y que las unidades de estado al generar e intercambiar datos  e información geográfica, muestren consistencia, compatibilidad y comparación en sus procesos como resultado de la estandarización en la comunicación del sistema.

Así la norma fija las especificaciones de los componentes y características de la información que constituye el domicilio geográfico, para identificar cualquier inmueble, disponiéndose que deberá integrarse de forma estructurada, estandarizada y consistente en registros administrativos que permitan la vinculación de los mismos.
Por lo que hace a su ámbito de validez, es preciso señalar que la norma es de observancia obligatoria para el Instituto y las unidades de estado, y para los terceros que por sus funciones tengan a su cargo la captación, actualización e integración de registros administrativos que contengan domicilios geográficos, entendidos estos últimos como los espacios al interior de una localidad o referidos a una vía de comunicación  que ocupa un inmueble donde pueden establecerse una o más personas o unidades económicas a fin  de dar cumplimiento a derechos u obligaciones.
En este orden de ideas es que ponemos a su consideración la modificación al  artículo 32 de la Ley del Notariado del Estado de Coahuila, relativo a las reglas a las que deben sujetarse las escrituras, y que en la fracción VI del  texto vigente dispone que, al expresar el domicilio no sólo debe hacerse constar la vecindad en general, sino también el número de la casa, el nombre de la calle o cualquier otro dato que indique la residencia de la persona de quien se trate, de la mejor manera posible, a fin de que se establezca en esta fracción que, al expresar el domicilio se éste se asentará conforme al modelo de estructura de datos del domicilio geográfico, establecido en la Norma Técnica de la materia, además de hacerse constar la vecindad en general y cualquier otro dato que indique la residencia de la persona de quien se trate, de la mejor manera posible.
Seguros de que la presente reforma abonará al fortalecimiento del Sistema Nacional de Estadística y Geografía y beneficiará a los usuarios de datos, presentamos la siguiente iniciativa con proyecto de:
DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN VI DE LA LEY DEL NOTARIADO DEL ESTADO DE COAHUILA.
ÚNICO.- Se reforma la fracción VI del artículo 32 de la Ley del Notariado del Estado de Coahuila, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 32.- …

I. a V.- …

VI.- Al expresar el domicilio, éste se asentará conforme al modelo de estructura de datos del domicilio geográfico, establecido en la Norma Técnica de la materia, además de hacerse constar la vecindad en general y cualquier otro dato que indique la residencia de la persona de quien se trate, de la mejor manera posible;
VII. a XXIV.- …

T R A N S I T O R I O S
PRIMERO.- Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
SEGUNDO.- El presente decreto entrará en vigor el día de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

ATENTAMENTE,

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, 20  DE OCTUBRE DE 2016

DIPUTADO FRANCISCO TOBIAS HERNANDEZ.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN VI DEL ARTÍCULO 32 DE LA LEY DEL NOTARIADO DEL ESTADO DE COAHUILA.
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