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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto  por la que  adiciona un nuevo contenido a la fracción XIV, recorriendo el actual a la que sigue, haciendo lo propio con las demás fracciones del artículo 2 de la Ley para la Prevención y Gestión Integral de Residuos para el Estado de Coahuila. 

· En la que se propone incluir dentro del catálogo de definiciones, el término de Residuos Sólidos Urbanos.

Planteada por el Diputado José Armando Pruneda Valdéz, , conjuntamente con las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional “Alonso Lujambio Irazábal”.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 2 de Noviembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.
Fecha del Dictamen: 
Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

PRESENTE.- 

Iniciativa que presenta el Diputado José Armando Pruneda Valdez  conjuntamente con los diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Alonso José Ricardo Lujambio Irazábal” del Partido Acción Nacional; en ejercicio de la facultad legislativa que nos concede el artículo 59 Fracción I, 67 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, y con fundamento en los artículos 22 Fracción V, 144 Fracción I, 158, 159 Y 160  de la Ley Orgánica del Congreso Local, presentamos  INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO  por la que  adiciona un nuevo contenido a la fracción XIV, recorriendo el actual a la que sigue, haciendo lo propio con las demás fracciones del artículo 2 de la Ley Para la Prevención y Gestión Integral de Residuos para el Estado de Coahuila. 

Con base en la siguiente:

Exposición de motivos

La Ley para la Prevención y Gestión Integral de Residuos de la entidad, es un ordenamiento destinado a regular el manejo, aprovechamiento y, en su caso, depósito temporal y final de los residuos urbanos y de manejo especial, de acuerdo a la conceptualización derivada de las leyes generales del rubro y de las normas ambientales de la materia.

Para efectos prácticos, las leyes estatales consideran residuos sólidos urbanos a lo que nosotros conocemos comúnmente como basura generada en los hogares, desechos orgánicos e inorgánicos. 

Mientas que los de manejo especial son aquellos que, sin ser materiales peligrosos de manejo exclusivo de la federación, tampoco son de manejo municipal, y es la entidad federativa la que debe regular su manejo y destino, como lo son las llantas de vehículos automotrices.

Lo antes mencionado, sin perjuicio de las atribuciones que estado y municipios poseen en materia de coordinación, y en su caso, para que un municipio delegue el servicio de recolección de basura a favor del estado  en los términos  del 115 Constitucional y demás relativos de la Constitución local.

La actual ley del rubro en nuestro estado dispone en su apartado de conceptos los que se refieren a Residuos Orgánicos y Residuos Inorgánicos.

 Al revisar otros ordenamientos sobre residuos, encontramos que algunos de ellos contemplan el concepto de residuos sólidos en sus leyes; concepto que resulta adecuado toda vez que, a lo largo de cada ley, el término “residuos sólidos” se repite en diversas disposiciones, tal y como sucede en nuestro texto normativo de la materia.

Para ilustrar, nos referimos a las leyes de residuos de las siguientes entidades  federativas:

Ley de Prevención y Gestión Integral de los Residuos del Estado de Chihuahua

ARTÍCULO 5. Para el cumplimiento de los objetivos de la presente Ley y de las disposiciones que de ella emanen, son aplicables las definiciones contenidas en la Ley de Equilibrio Ecológico y Protección al Ambiente del Estado de Chihuahua, así como las siguientes:..

…XXII. Residuos sólidos urbanos: Los generados en las casas-habitación, orgánicos o inorgánicos, que resultan de la eliminación de los materiales que se utilizan en las actividades domésticas, de los productos que se consumen y de sus envases, embalajes o empaques; los residuos que provienen de cualquier otra actividad dentro de establecimientos o en la vía pública que genere residuos con características domiciliarias y los resultantes de la limpieza de las vías y lugares públicos, siempre que no sean considerados por esta Ley como residuos de otra índole. 

Ley Ambiental Del Estado De Nuevo León

Artículo 3.- Para los efectos de esta Ley se entiende por:…

…LX. Residuos sólidos urbanos: Los generados en las casas habitación que resultan de la eliminación de los materiales que utilizan en sus actividades domésticas, de los productos que consumen y de sus envases, embalajes o empaques, los residuos que provienen de cualquier otra actividad dentro de establecimientos o en la vía pública que genere residuos  con características domiciliarias y los resultantes de la limpieza de las vías y lugares públicos, siempre que no sean considerados por la Ley General para la Prevención y Gestión Integral de los Residuos como residuos de  otra índole;…

Ley De Residuos Sólidos Del Distrito Federal

Artículo 3º. Para los efectos de la presente Ley se entiende por:…

…XXXVII. Residuos sólidos: El material, producto o subproducto que sin ser considerado como peligroso, se descarte o deseche y que sea susceptible de ser aprovechado o requiera sujetarse a métodos de tratamiento o disposición final;…
Norma Oficial Mexicana NOM-083-SEMARNAT-2003, Especificaciones de protección ambiental para la selección del sitio, diseño, construcción, operación, monitoreo, clausura y obras complementarias de un sitio de disposición final de residuos sólidos urbanos y de manejo especial. 

4. Definiciones Para efectos de la presente Norma Oficial Mexicana se consideran las definiciones contenidas en la Ley General del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente y las siguientes:
4.37 Residuos Sólidos Urbanos: Los generados en las casas habitación, que resultan de la eliminación de los materiales que utilizan en sus actividades domésticas, de los productos que consumen y de sus envases, embalajes o empaques; los residuos que provienen de cualquier otra actividad dentro de establecimientos o en la vía pública que genere residuos con características domiciliarias, y los resultantes de la limpieza de las vías y lugares públicos.

De acuerdo a estas consideraciones, estimamos necesario que por técnica legislativa el concepto de residuos sólidos urbanos sea agregado al catálogo de definiciones del ordenamiento multicitado, ya que además, la frase “residuos sólidos urbanos”  se utiliza a lo largo del mismo, sin que exista una definición para la misma.
Por todo lo expuesto, tenemos a bien presentar la presente iniciativa con proyecto de:

DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO: Se adiciona un nuevo contenido a la fracción XIV, recorriendo el actual a la que sigue, haciendo lo propio con las demás fracciones del artículo 2 de la Ley Para la Prevención y Gestión Integral de Residuos para el Estado de Coahuila, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 2. Párrafo primero….

I a la XIII…..

XIV. Residuos Sólidos Urbanos: Los generados en las casas habitación, que resultan de la eliminación de los materiales que utilizan en sus actividades domésticas, de los productos que consumen y de sus envases, embalajes o empaques; los residuos que provienen de cualquier otra actividad dentro de establecimientos o en la vía pública que genere residuos con características domiciliarias, y los resultantes de la limpieza de las vías y lugares públicos

XV.  Secretaría: La Secretaría de Medio Ambiente; y

XV. Sistema de manejo ambiental: Conjunto de medidas adoptadas a través de las cuales se incorporan criterios ambientales en las actividades cotidianas de los entes públicos, con el objetivo de minimizar su impacto negativo al ambiente, mediante el ahorro y consumo eficiente de agua, energía y materiales, y que alienta con sus políticas de adquisiciones la prevención de la generación de residuos, su aprovechamiento y su manejo integral.

……………..

TRANSITORIO

Único.-  El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Saltillo, Coahuila  a  2 de Noviembre de 2016

A T E N T A M E N T E

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA  Y UNA VIDA MEJOR Y MAS DIGNA PARA TODOS”

GRUPO PARLAMENTARIO  “Alonso Lujambio Irazábal”

DIP. JOSÉ ARMANDO PRUNEDA VALDEZ       DIP. YOLANDA OLGA ACUÑA CONTRERAS

DIP. JESÚS DE LEÓN TELLO
DIP. LARIZA MONTIEL LUIS

      COORDINADOR
