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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona el artículo 52 bis de la Ley Orgánica de la Procuraduría General de Justicia del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En el que se puedan archivar datos biológicos de violadores y delincuentes violentos.

Planteada por el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 2 de Noviembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Seguridad Pública.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

El que suscribe, diputado Sergio Garza Castillo, Coordinador de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”, del Partido Unidad Democrática de Coahuila, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la siguiente iniciativa de reforma a la Ley Orgánica de la Procuraduría General de Justicia del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos
En el transcurso de los años, el hombre ha hecho uso de distintos instrumentos prácticos y teóricos, para determinar si un individuo acusado de haber cometido un delito es culpable o no. Con la aparición de la tecnología del ADN se produjeron grandes cambios en la forma de realizarlo, permitiendo identificar culpables de manera indubitada así como otorgar la libertad a personas condenadas por delitos que no cometieron.

El ácido desoxirribonucleico (ADN), es el componente químico primario de los cromosomas; la sustancia del cual están formados los genes. En los organismos más desarrollados y complejos tales como plantas, animales, y otros multicelulares, la mayoría del ADN reside en el núcleo celular.
El ADN tiene las siguientes cualidades:
Capacidad para contener información en lenguaje codificado: es la secuencia de pares nucleótidos.
Capacidad de replicación: dar origen a copias iguales

Capacidad de mutación: justificando los cambios evolutivos

El científico inglés Alec Jeffreys en el año 1985, descubrió que todas las personas tenían un patrón específico de ADN distinto, logrando con ello poder identificarlas fehacientemente. Observo que al estudiar el gen de la proteína de nombre mioglobina, aparecían a lo largo de este gen, regiones que diferían entre los individuos. 
En base a la prueba de ADN aplicada a la investigación criminal con la intervención del Dr. Jeffreys, en 1988 Colin Pitchfork, se convirtió en la primera persona condenada a prisión perpetua, al comprobársele que fue el autor de las violaciones y muertes de dos jóvenes inglesas, siendo detectado su perfil genético en los cuerpos de sus víctimas.
En ese sentido, después de la identificación dactiloscópica, el ADN se convirtió en un poderoso instrumento revolucionario de la nueva tecnología aplicada a las investigaciones criminales para la detección de delincuentes, creándose en algunos países los bancos de ADN, que se utilizan para realizar un cotejo de un perfil dubitado con otros indubitados y pueda ser consultado por la autoridad competente con fines precisos y sin interferir con los derechos constitucionales de las personas, acorde a la legislación vigente dictada en cada uno de ellos..

Un Banco y Base de datos de ADN, consiste en un archivo sistemático de material genético o vestigios biológicos de determinados grupos de individuos para ser analizadas en determinadas circunstancias como por ejemplo: Convictos, Sospechosos, Personas desaparecidas, Victimas, lesiones gravísimas, entre otros.

Es por ello que, guardar el ADN significa almacenar los datos del perfil genético de las personas que así se determine en un banco de ADN para diferentes usos. Quizás no es algo que muchas personas tengan en mente hacer, pero puede resultar de utilidad para el futuro.

Así las cosas, al contar con un banco de información Genética, algunos de esos usos pueden ser en caso de que la persona llegara a fallecer. En esta situación, el perfil genético de esa persona quedará disponible para realizar futuros análisis de ADN y así poder comprobar si existen vínculos familiares con personas que reclaman parte de sus bienes. 
También puede ser útil para proveer un estándar para la comparación e identificación de personas en profesiones de alto riesgo o para tener disponible el perfil genético de una persona en caso de que ocurra una tragedia como un secuestro, desaparición, etc.

Es importante aclarar que el sistema de perfil genético, que se pretende implementar mediante esta iniciativa, deberá ser almacenado en una instalación protegida y segura por la importancia y la confidencialidad que ello implica.
Luego de conocer las virtudes de la tecnología genética, podemos afirmar que una persona puede adulterar su documentación, modificar su fisonomía e incluso borrar sus huellas digitales, pero nunca podrá eliminar su identificación indubitable, su ADN.

Por todo lo anterior, con la creación de este banco de información genética donde deberán archivarse los datos genéticos de violadores y delincuentes violentos, teniéndose como premisa que el fin que se persigue es el de detectar si un autor de un delito grave volvió a delinquir o se halla implicado en una investigación ilícita.

En virtud de todo lo antes expuesto, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Reforma a la Ley Orgánica de la Procuraduría General de Justicia del Estado de Coahuila de Zaragoza, que adiciona el artículo 52 bis de dicho ordenamiento jurídico:
Artículo 52 bis. La Procuraduría General de Justicia deberá contar con un banco de información genética, en donde deberán archivarse los datos genéticos de violadores y delincuentes violentos, teniéndose como premisa que el fin que se persigue es el de detectar si un autor de un delito grave volvió a delinquir o se halla implicado en una investigación ilícita.

Dicho banco de información genética, deberá ser operado bajo la más estricta confidencialidad por la Dirección de Servicios Periciales, conforme lo dispone fracción IX del artículo anterior. 

ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- Las presentes modificaciones a la Ley Orgánica de la Procuraduría General de Justicia del Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Saltillo, Coahuila a 31 de Octubre de 2016
Atentamente
Dip. Sergio Garza Castillo
Coordinador de la Fracción Parlamentaria

 “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”
del Partido Unidad Democrática de Coahuila.
Fuente.-
http://www.monografias.com/trabajos89/creacion-registro-nacional-datos-geneticos/creacion-registro-nacional-datos-geneticos
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