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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona la fracción VII al artículo 1, a la Ley de Cultura Física y Deporte del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual propone fomentar la práctica de deporte de las personas con discapacidad, que tengan un nivel amateur o profesional.

Planteada por el Diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 2 de Noviembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Deporte y Juventud.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

El que suscribe, diputado Leonel Contreras Pámanes, de la Fracción Parlamentaria “Manuel Muñoz Olivares”, del Partido Primero Coahuila, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la siguiente iniciativa de reforma a la Ley de Cultura Física y Deporte del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
Exposición de Motivos

En México, cada ciclo Olímpico la historia es la misma para los deportistas paralímpicos, pues a pesar de que logran un mejor desempeño que los atletas convencionales y demuestran que a pesar de las limitaciones de apoyos gubernamentales, siempre figuran, poniendo en alto el nombre de nuestro País. 
En efecto, el deporte paralímpico de nueva cuenta levantó la mano por encima de los convencionales, y en medio de los conflictos administrativos por los que atravesó la Comisión Nacional de Cultura Física y Deporte, en meses pasados al termino de los Juegos en Río, la delegación mexicana logró 15 medallas, diez más que en Olímpicos, logrando situar a México en el lugar 29 del medallero, convirtiéndonos con ello en la tercera potencia de América Latina, sólo por debajo de Brasil y Cuba

Sin embargo, pese a esos buenos números se ha notado un declive en la obtención de medallas en los últimos 12 años, pues mientras en Londres 2012 se lograron 21 medallas en total, por su parte en Arhem 1980 fue la mejor actuación de México, pues los atletas paralímpicos ganaron 42 medallas, 20 fueron oros. Por su parte, En Sidney 2000 se ganaron 34 medallas con 10 de oro, 12 de plata y 12 de bronce; en Atenas 2004 se ganaron 14 de oro, 10 de plata y 10 de bronce. Ya para Beijing 2008 (10 de oro, 3 de plata y 7 de Bronce).

Como podemos ver, algo está pasando con nuestros atletas paralímpicos  pues no obstante que se obtuvieron 15 medallas en estos últimos juegos, están muy por debajo de lo ocurrido en competencias anteriores, por lo que de no aplicarse las políticas públicas adecuadas en esta materia, por parte del gobierno federal como estatal, el futuro de este tipo de competencias podría ser no muy prometedor.

Desafortunadamente en el deporte olímpico nuestro país se caracteriza, por la falta de un proyecto de desarrollo de las distintas disciplinas, carencia de presupuesto suficiente e interés por parte del gobierno e inversión privada. Lo que lleva a destacar que los logros son fruto del esfuerzo de los mismos deportistas, es decir, lo hacen con poco apoyo oficial y a veces sólo de su misma familia. 
La discapacidad parece ser un sinónimo de indiferencia por parte del gobierno. Según datos del INEGI más del 5% de la población tienen capacidades diferentes. Dentro de este panorama, los deportistas, con ilusiones y preparación ardua participaron en río con el firme objetivo de ser victoriosos. 

Hace cerca de un mes aproximadamente, el Presidente de México tuvo una reunión con estos deportistas a los cuales felicitó y les reconoció el esfuerzo y dedicación con la que compitieron.

En dicha reunión, alguno de estos deportistas, le externaron algunas solicitudes y necesidades para mejorar el desarrollo del deporte adoptado, manifestándole entre otras cosas, que se necesita un marco regulatorio donde se ofrezcan procesos, apoyos, departamentos y controles al igual con los que cuenta el deporte convencional.

Cabe señalar, que luego de escucharlos, el presidente instruyó al Director de la CONADE Alfredo Castillo, a homologar los premios y becas de los paralímpicos, con los convencionales.

Coahuila por su parte cuenta con un buen número de deportistas paralímpicos que requieren de estímulos y apoyos para poder desarrollar de una mejor manera su actividad deportiva. Muestra de ello son los 13 atletas, que recientemente compitieron en Acapulco, Guerrero, donde se desarrollaron las pruebas de Silla de Ruedas y deportistas especiales.

En ese sentido, es que el día de hoy, presento esta iniciativa de ley, con el fin de solicitar se agregue una fracción al artículo 1 de la Ley Estatal de Cultura Física y Deporte, con el fin de fomentar oportunidades para la práctica deportiva de las personas con discapacidades, ya sea en un plano amateur o profesional.
Cabe señalar que en la Cámara de diputados del Congreso de la Unión, se presentó una iniciativa que al igual que esta, pretende reformar la Ley Nacional del Deporte, con el fin de que se fomente, se apoye y estimule a los deportistas paralímpicos.

En virtud de lo antes expuesto, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Reforma a la Ley de Cultura Física y Deporte del Estado de Coahuila de Zaragoza, que adiciona la fracción VII al artículo 1 de ese ordenamiento jurídico, para quedar como sigue.

ARTÍCULO 1.- Las disposiciones de esta ley son de orden público, interés social, obligatorias dentro del Estado de Coahuila; regulan el derecho a la cultura física y el deporte reconocido en el artículo 4o. de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. 

Las autoridades estatales reconocen a la cultura física y el deporte como componentes insustituibles para el desarrollo integral de las personas. 

En tal propósito esta Ley tiene como objeto lo siguiente: 

I a VI…..
VII. Fomentar oportunidades para la práctica deportiva de las personas con discapacidades, sea que tengan un nivel amateur o profesional.
ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- Las presentes modificaciones a la Ley de Cultura Física y Deporte del Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Saltillo, Coahuila a 31 de Octubre de 2016
Atentamente

Dip. Leonel Contreras Pámanes
Coordinador de la Fracción Parlamentaria

 “Manuel Muñoz Olivares”
del Partido Primero Coahuila.
Fuente.-

http://www.vanguardia.com.mx/articulo/atletas-paralimpicos-sin-limites
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