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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto que adiciona el Artículo 241 bis y el Artículo 246 bis a la Ley para la Familia de Coahuila de Zaragoza, además adicionar la fracción XVII del Articulo 9 a la Ley del Notariado del Estado de Coahuila, y así mismo reformar el Artículo 152 del Código de Procedimientos Familiares del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone crear la figura de divorcio voluntario notarial, que otorgaría a los Notarios del Estado, la posibilidad de llevar a cabo este tipo de procedimiento.

Planteada por la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 2 de Noviembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 27 de Diciembre de 2017.
Decreto No. 1192

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 104 / 29 de Diciembre de 2017.
H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
P R E S E N T E.-
La de la voz; Diputada LUISA IVONE GALLEGOS MARTINEZ, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza; de la Sexagésima (LX) Legislatura del Estado de Coahuila de Zaragoza, y con fundamento con los Artículos 59 Fracción I; Artículo 21 Fracción IV; 152 Fracción I y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso, comparezco con la finalidad de proponer la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE ADICIONA EL ARTICULO 241 BIS Y EL ARTICULO 246 BIS A LA LEY DE LA FAMILIA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, ADEMAS ADICIONAR LA FRACCIÓN XVII DEL ARTICULO 9 A LA LEY DEL NOTARIO DEL ESTADO DE COAHUILA, Y ASI MISMO REFORMAR EL ARTICULO 152 DEL CODIGO DE PROCEDIMIENTOS FAMILIARES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
Fundando lo anterior en la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El divorcio es la disolución legal de un matrimonio, o bien la separación de dos elementos que han tenido relación entre sí. Rara vez un divorcio es motivo de celebración, pero para algunas parejas es una necesidad que ocupan en demasía por el desgaste que existe en su relación.
El divorcio es uno de los tramites más solicitados por la ciudadanía los últimos años, una vez que obtienes el divorcio cuentas con la posibilidad de comenzar una nueva vida y la perspectiva de ambas personas mejora, si podemos agilizar este proceso cansado, difícil y burocrático, será benéfico tanto a nivel social, como a nivel individual.
La presente iniciativa consiste dar cabida en la ley de la familia del Estado de Coahuila al Divorcio Voluntario Notarial y conceder a los notarios públicos del estado plenamente acreditados, mediante la ley del notariado del Estado de Coahuila, la potestad para poder realizar un trámite de divorcio. 
Según el Colegio Nacional del Notariado Mexicano, un notario es un profesional del Derecho, investido de fe pública por el Estado, que brinda seguridad jurídica y certeza en los actos y hechos de los que da fe, con una total imparcialidad con el prestatario de sus servicios y una plena autonomía en sus decisiones. El notario ejerce su función con independencia del poder público y los particulares, teniendo a su cardo el recibir, interpretar, redactar y dar forma legal a la voluntad de los comparecientes y plasmar ésta en un instrumento público y auténtico, redactado bajo su responsabilidad y que puede ser una escritura pública, si se trata de dar fe de un acto jurídico, como por ejemplo un contrato; es por ello, que los notarios serían de gran apoyo y auxilio para las autoridades locales para realizar el trámite de esta figura que sería el Divorcio Voluntario Notarial.
Este mismo se realizaría, siempre y cuando se cuente con el mutuo acuerdo de los conyugues, y además de esto, se solicitarán a los interesados, cierta información y requisitos, tales como no haber procreado hijos, antes, durante y después del matrimonio, o teniéndolos, que no dependan de ninguno de los padres, y sobre todo que no exista una sociedad conyugal entre ambos. 
Todo esto con el propósito de agilizar y hacer más barato el proceso de divorcio, y aunado a ello existirá una disminución de la carga de trabajo que actualmente tienen los juzgados, y también el desgaste al que los cónyuges se enfrentan por un largo proceso. Algo similar a lo que es el Divorcio Administrativo, pero con la diferencia que los interesados podrán acudir con cualquier notario para realizar este trámite. 
Una iniciativa similar se ha planteado en el Estado de Morelos, en el que después de una investigación, análisis y comunicación entre la Comisión encargada y el Colegio de Notarios Públicos del estado, hubo un respaldo de estos mismos a la mencionada iniciativa. Ya que no se busca quitar la forma tradicional de disolver un contrato matrimonial, si no, se busca abrir una nueva posibilidad de llegar a un fin de contrato.
Una iniciativa similar se presentó hace dos años en el Estado de Baja California y no es algo raro en países como Brasil, Argentina, Chile, Ecuador, Cuba, Honduras, Nicaragua donde existe este proceso de divorcio ante un notario público.
Un divorcio causa en la pareja un alto nivel de estrés, ansiedad, depresión y puede causar enfermedades físicas como problemas vasculares y cambios drásticos de peso. 
Es una gran oportunidad de poder agilizar este tipo de trámites, para poder lograr el menor desgaste posible para las familias, interesados y juzgados. 
Brindarle al notario la posibilidad de realizar este trámite sencillo, generará una gran ayuda tanto a nivel estado y sobre todo individual de los interesados.
Por lo anteriormente expuesto, es que someto a la consideración de ésta Asamblea la siguiente: 
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE ADICIONA EL ARTICULO 241 BIS Y EL ARTICULO 246 BIS A LA LEY DE LA FAMILIA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, ADEMAS ADICIONAR DE IGUAL FORMA LA FRACCIÓN XVII DEL ARTICULO 9 A LA LEY DEL NOTARIO DEL ESTADO DE COAHUILA para quedar como sigue:
LEY PARA LA FAMILIA 

ARTICULO 241 BIS.- El divorcio voluntario notarial procede cuando  los cónyuges convienen en divorciarse en común acuerdo, no tengan hijas o hijos o teniéndolos sean mayores de edad que no requieran asistencia o representación para el ejercicio de su capacidad jurídica o alimentos ellos o alguno de los cónyuges, que la mujer no esté embarazada y se haya liquidado previamente la sociedad conyugal si el matrimonio se contrajo bajo ese régimen. 
Los conyugues se presentarán ante un notario público y exhibirán su solicitud por escrito, de la cual se levantará un acta circunstanciada y se les citará en el plazo que el notario marque para que se presenten a ratificarla.
Una vez ratificada, el notario los declarará divorciados, levantará el acta correspondiente y hará las anotaciones en el acta de matrimonio respectiva. 

ARTICULO 246 BIS.- Procede el divorcio voluntario notarial cuando se satisfagan los siguientes requisitos:

I. Ambos cónyuges convengan en divorciarse. 

II. Hayan liquidado la sociedad conyugal de bienes, si es que están casados bajo este régimen patrimonial.

III. La cónyuge no esté embarazada.

IV. No tengan hijas o hijos en común, o teniéndolos, sean mayores de edad y estos no requieran alimentos o manutención.

V. No tengan hijas o hijos en común que siendo mayores de edad requieran de asistencia o representación para el ejercicio de su capacidad jurídica.

Si se comprueba que los cónyuges no cumplen con los supuestos exigidos, será inexistente el divorcio así obtenido.
LEY DEL NOTARIADO DEL ESTADO DE COAHUILA
ARTÍCULO 9.- Son atribuciones y facultades de los Notarios:

I-XVI.

XVII.- Certificar, ratificar y autorizar el Divorcio Voluntario Notarial siempre y cuando sea procedente.
CODIGO DE PROCEDIMIENTOS FAMILIARES DEL ESTADO DE COAHUILA

ARTICULO152.- Declaración judicial en el caso de divorcio.

El divorcio siempre tendrá  lugar  con  intervención  judicial,  salvo  el  caso  previsto  por  la  Ley  para  la  Familia  de Coahuila de Zaragoza relativo al divorcio administrativo y al Divorcio Voluntario Notarial.

Saltillo Coahuila a 02 de Noviembre del 2016.
ATENTAMENTE
DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES”   
   DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA

