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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma la fracción II del Artículo 13 y la XIII del Artículo 16, y adiciona un párrafo al Artículo 13 y la fracción XIV al Artículo 16, de la Ley de la Defensoría Jurídica Integral para el Estado de Coahuila.

· Mediante la cual propone permitir la colaboración de pasantes de la licenciatura en derecho dentro del instituto de defensoría, con la finalidad de contar con más personal  que atienda las cargas de trabajo del referido instituto.

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 2 de Noviembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 
Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: 
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN II DEL ARTÍCULO 13 Y LA XIII DEL ARTÍCULO 16, Y ADICIONA UN PÁRRAFO AL ARTÍCULO 13 Y LA FRACCIÓN XIV AL ARTÍCULO 16, DE LA LEY DE LA DEFENSORÍA JURÍDICA INTEGRAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México. 
H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.-

De acuerdo a la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, toda persona tiene derecho a que se le administre justicia por tribunales, así como de nombrar como defensor a un abogado o persona de confianza, y en caso de no contar con uno, a que se le designe uno de oficio que será pagado por el Estado. 

Para lo anterior, en Coahuila contamos con el Instituto Estatal de Defensoría Pública, el cual es un órgano auxiliar del Consejo de la Judicatura del Poder Judicial del Estado y presta los servicios de defensa jurídica, asesoría y representación a quien lo necesite.

Por otra parte, si bien los servicios que ofrece la defensoría de oficio se hacen de forma gratuita, es un hecho que no son suficientes para la atención de la ciudadanía, lamentablemente la carga laboral que presentan nuestras instituciones de defensa es tal que no se dan abasto para atender de manera pronta, expedita y completa a la población.

Aunado a esto, no olvidemos que la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en su artículo 17, señala que debemos garantizar la existencia de un servicio de defensoría pública de calidad, además de que asegure las condiciones para un servicio profesional de carrera.

Si bien el año pasado presenté una iniciativa con la finalidad de equilibrar las cargas de trabajo en esta institución, en esta ocasión se pretende reformar la legislación en el sentido de contar con una mayor cantidad de profesionistas capaces, renovando la actuación de la defensoría pública para que esté a la altura de prestar el servicio a quienes necesitan la defensa de sus intereses.

La presente reforma pretende ampliar el personal de defensa del instituto permitiendo la colaboración de pasantes de la licenciatura en derecho, siempre y cuando hayan acreditado el examen de conocimientos respectivo, otorgándoles el plazo de un año para presentar los documentos para su acreditación, dando con ello mayor seguridad social y consolidando un Estado que se ocupe de auxiliar a quienes presentan necesidades para su defensa.

Loa anterior con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN II DEL ARTÍCULO 13 Y LA XIII DEL ARTÍCULO 16, Y ADICIONA UN PÁRRAFO AL ARTÍCULO 13 Y LA FRACCIÓN XIV AL ARTÍCULO 16, DE LA LEY DE LA DEFENSORÍA JURÍDICA INTEGRAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
ARTÍCULO 13. …

I. …

II. Tener título oficial de licenciado en derecho, expedido por autoridad legalmente facultada para otorgarlo, e inscrito en el Tribunal Superior de Justicia del Estado, salvo lo dispuesto para el caso de pasantes de la licenciatura en derecho;

III. …

IV. Acreditar el examen que para tal efecto emita la dirección de la defensoría.

Se permitirá la colaboración de pasantes de la licenciatura en derecho, siempre y cuando hayan acreditado el examen de conocimientos respectivo, quienes contarán con el plazo de un año para presentar los documentos de su acreditación.

ARTÍCULO 16. …

…

I. a XII. …

XIII. Preparar el examen de conocimientos para ser defensor de la defensoría;

XIV. Las demás señale esta ley, su reglamento y otras disposiciones aplicables.

T R A N S I T O R I O S

ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.
Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 1 de noviembre de 2016.

A T E N T A M E N T E
POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
