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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma y adiciona el Artículo 500 de la Ley para la Familia de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone establecer las obligaciones del tutor dativo para asuntos judiciales de las y los niños emancipados.

Planteada por la Diputada Sonia Villarreal Pérez, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 2 de Noviembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA EL ARTÍCULO 500 DE LA LEY PARA LA FAMILIA DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ" DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA SONIA VILLARREAL PÉREZ. 
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, 

LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E. 
La suscrita Diputada Sonia Villarreal Pérez, en ejercicio de las facultades que me confiere el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, y 152 fracción I de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de esta Sexagésima Legislatura del Honorable Congreso del Estado, la presente Iniciativa con Proyecto de Decreto que Reforma y Adiciona el Artículo 500 de la Ley para la Familia de Coahuila de Zaragoza, conforme a la siguiente
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Debido a la existencia del principio general de impartición de justicia de una forma expedita contenido en la constitución federal y por considerar la ley para la familia en nuestro estado la necesidad de procurar la integridad física, psicológica y social de los menores es importante desahogar lo más pronto posible las audiencias en las que se nombra un tutor dativo por parte de la autoridad que lo representa judicialmente. 

El problema consiste en que el tutor dativo asignado por cuestión de la distancia y del tiempo no puede estar presente en cada una de las audiencias y por esto muchas de las audiencias no pueden realizarse dejando en clara vulnerabilidad a los menores pero también a los litigantes que atienden asuntos en esta materia  
Por las razones expuestas, presento ante este H. Pleno del Congreso del Estado, la siguiente: 

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA EL ARTÍCULO 500 DE LA LEY PARA LA FAMILIA DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ARTÍCULO ÚNICO: Se reforma y adiciona el artículo 500 de la Ley para la familia de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 500. Siempre será dativa la tutela para asuntos judiciales de la niña o el niño emancipado. El tutor dativo tendrá la obligación de asistir a la niña o al niño conforme a sus intereses y deberá ser asignado privilegiando el principio de impartición expedita de la justicia, si no pudiere presentarse el tutor asignado por tener más de una audiencia el mismo día y a la misma hora se deberá nombrar otro tutor. 
TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su Publicación en el Periódico oficial del Estado.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 07 de octubre de 2016
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA EL ARTÍCULO 500 DE LA LEY PARA LA FAMILIA DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
