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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se  agrega un  párrafo al Artículo 36 de la Ley de Protección Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone establecer obligaciones a los promotores y organizadores de eventos con el fin de evitar accidentes durante los espectáculos.

Planteada por el Diputado Antonio Nerio Maltos, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 2 de Noviembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Fecha del Dictamen: 12 de Septiembre de 2017.

Decreto No. 944

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 080 / 6 de Octubre de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE  AGREGA UN  PÁRRAFO AL ARTÍCULO 36 DE LA LEY DE PROTECCIÓN CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA EL DIPUTADO ANTONIO NERIO MALTOS DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.
Los que suscriben, integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, en la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en voz del diputado Antonio Nerio Maltos, con fundamento en lo dispuesto en los artículos 59, fracción I; 60, y 67, fracción IX, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21, fracción IV; 152, fracción I; 161, y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, ponemos a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente Iniciativa de decreto por el que se  agrega un  párrafo al artículo 36 de la Ley de Protección Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza.
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
Uno de los objetivos fundamentales de la actividad legislativa es el de diseñar, ordenamientos jurídicos  para garantizar la seguridad de las y los Coahuilenses, Salvaguardar los derechos de las personas, su integridad física y patrimonial. Los Planes y Programas que contempla la Ley de Protección Civil de nuestro estado, son instrumentos de suma importancia para que todas las poblaciones,  empresas, industrias y establecimientos, asentados en nuestra entidad, estén protegidas en materia de Protección Civil de forma consiente y  responsable, enfrentando los riesgos a los que pueden estar expuestos, así como para ejecutar las medidas correspondientes, antes, durante y después de un alto riesgo, emergencia, contingencia o desastre. 

En ese orden de ideas, para que la sociedad se encuentre segura es necesario  garantizar varios aspectos, que van desde un marco jurídico adecuado que proporcione la seguridad jurídica, pasando por la seguridad pública y la protección civil. En el ámbito de protección a las personas que acudan a espectáculos o actividades de diversión, esparcimiento  y culturales, la prevención y la protección civil se convierten en herramientas primordiales para conseguir ese fin, pues de estas dependen la vida e integridad de las personas que asistan a dichas actividades. Una protección civil eficaz  siempre debe estar dirigida a mejorar los mecanismos de atención a la población en situaciones de riesgo por siniestros o fenómenos naturales.

Los espectáculos públicos son eventos que se desarrollan en todo nuestro Estado, organizados por  promotores que realizan eventos que se ofrecen al público en establecimientos privados, independientemente de que se cobre o no por asistir a disfrutar de dichos espectáculos. Es de esencial importancia el que previo a autorizar este tipo de eventos se tomen medidas que den seguridad a los asistentes, se busque que los espectáculos sean de calidad, que no vayan en contra de la moral, ni las buenas costumbres o perturben el orden público. Por lo tanto, la realización de un espectáculo público presupone que un gran número de personas se reunirán en un espacio que debe garantizar a los asistentes un lugar físico cómodo y seguro en el evento; teniendo siempre contemplado que el número de espectadores y participantes pueden rebasar la capacidad del terreno físico designado para llevar a cabo este tipo de actos, pues el objetivo de los organizadores está enfocado a reunir la mayor cantidad de público posible. 
Cuando en los eventos se da el hecho de que los asistentes tienen poco espacio para desplazarse con comodidad, se genera un ambiente peligroso en caso de alguna contingencia; ya que, dependiendo del tipo de desastre, las personas suelen entrar en pánico colectivo y tratan de abandonar rápidamente el lugar, arrollándose y empujándose  unos a otros, en otros casos se aglomeran para observar las consecuencias de alguna eventualidad, haciendo sumamente difícil, en ambos supuestos, la pronta intervención de los servicios de emergencia pues obstaculizan la accesibilidad al lugar, por la alta asistencia de personas. 
Por lo tanto en nuestro Estado, se advierte la necesidad de regular con más claridad lo concerniente en materia de celebración de espectáculos públicos, con el objeto de que las cuestiones sobre protección civil en estos eventos, estén enfocadas a una verdadera acción coordinada entre las autoridades para resguardar el orden público, prevenir accidentes, socorrer en caso de emergencia y, en general, proteger el bienestar de las personas que asisten a estos eventos. 
Bajo ese contexto se requiere una reforma para que en los casos de realización de eventos y espectáculos públicos se establezca la obligación a promotores y organizadores para que adopten medidas específicas con el fin de evitar tragedias y defunciones, considerando que forzosamente  se oriente a los asistentes  al evento  de forma escrita, visual y sonora, al comienzo de la celebración de cada espectáculo público, lo relacionado a las medidas de seguridad en materia de protección civil con las que cuenta el inmueble, así como informar sobre la señalización de salidas de emergencia, las zonas de seguridad y los procedimientos a seguir, en caso de que ocurra una emergencia, siniestro o contingencia, con el propósito de que estas disposiciones legales tengan el objetivo de no poner en riesgo la integridad física de las personas que acudan a dichos eventos, ya sean participantes o solo espectadores de los mismos. 
Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente iniciativa con:
PROYECTO DE DECRETO
ÚNICO. - Se  agrega un  párrafo al artículo 36 de la Ley de Protección Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 36. 

1. Párrafo primero.
Asimismo, deberán orientar a los asistentes de manera escrita, visual y sonora, al comienzo de la celebración de cada evento público, sobre las medidas de seguridad en materia de protección civil con las que cuenta el establecimiento o lugar, así como informar sobre la señalización de salidas de emergencia, las zonas de seguridad y los procedimientos a seguir, en caso de que suceda una emergencia, siniestro o contingencia.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

ATENTAMENTE,

SALTILLO, COAHUILA, A  DE OCTUBRE DE 2016
DIPUTADO ANTONIO NERIO MALTOS
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE  AGREGA UN  PÁRRAFO AL ARTÍCULO 36 DE LA LEY DE PROTECCIÓN CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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