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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que reforma el Artículo 4 fracción xviii de la Ley para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone incorporar la perspectiva de género, eliminando la expresión de clientela femenina y masculina dentro de la definición de ladies bar.

Planteada por la Diputada Georgina Cano Torralva, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 2 de Noviembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Igualdad y No Discriminación.
Fecha del Dictamen: 8 de Marzo de 2017.

Decreto No. 797

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 31 / 18 de Abril de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE REFORMA EL ARTÍCULO 4 FRACCIÓN XVIII DE LA LEY PARA LA REGULACIÓN DE LA VENTA Y CONSUMO DE ALCOHOL EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA LA DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ" DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS Y LOS DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, 

LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E. 

La suscrita Diputada Georgina Cano Torralva, en ejercicio de las facultades que me confiere el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, y 152 fracción I de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de esta sexagésima legislatura del Honorable Congreso del Estado, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma el artículo 4 fracción XVIII de Ley para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza, conforme a la siguiente:
E X P O S I C I Ó N  D E  M O T I V O S


El artículo 4 fracción XVIII de Ley para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza, establece que para los efectos de dicha Ley se entenderá por Ladies bar el establecimiento donde se expendan bebidas alcohólicas a “clientela femenina y masculina” para su consumo inmediato, pudiendo contar con espacio destinado para bailar y servicio completo de restaurant. 


Quien esto suscribe considera que la expresión ahí contenida  “clientela femenina y masculina” debe ser suprimida pues ello da margen a distinción de género, pudiendo interpretarse que en algún precepto legal que no autorice o mencione “clientela femenina” se niegue el acceso a mujeres.  


Lo anterior en aras de que la legislación estatal cuente con un lenguaje incluyente; recordemos que este se entiende como un elemento esencial que reconoce a las mujeres y a los hombres, en el que se manifiesta la diversidad social y contribuye a forjar una sociedad que reconozca la misma y además con ello se propone y/o propicia la igualdad de género.

Conforme a la Declaración Internacional de los Derechos Humanos, todos son iguales ante la ley y tienen, sin distinción, derecho a igual protección de la ley. 


La discriminación entonces se presenta cuando existe  un trato desigual, en forma de distinción, restricción y/o pertenencia, que es evidentemente injusto y excluyente.



Por su parte, la igualdad en el trato, implica que todas y todos tengan los mismos derechos, partiendo del reconocimiento de las diferencias y desventajas que existen en las sociedades, y una de las formas en las que la discriminación se expresa, es a través del lenguaje.


El uso de un lenguaje incluyente, es una condición indispensable para promover el derecho a la igualdad y no discriminación; la forma en la que nombramos o nos dirigimos a las personas.

Por estas razones a fin de incorporar la perspectiva de género en el lenguaje y evitar que se sigan utilizando hoy en día expresiones que permitan que se sigan reproduciendo conductas discriminatorias y de desigualdad, propongo que se suprima del artículo 4 fracción XVIII de Ley para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza, la expresión “a clientela femenina y masculina”
Por lo anterior, se somete a este Honorable Congreso del Estado para su estudio, análisis, y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa con proyecto de:

DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO. Se reforma el artículo 4 fracción XVIII de Ley para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:


“ARTÍCULO 4. Para los efectos de esta ley se entenderá por: 


(…)


XVIII. Ladies bar: Establecimiento donde se expenden bebidas alcohólicas para su consumo inmediato, pudiendo contar con espacio destinado para bailar y servicio completo de restaurant;” 


(…)
TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

ARTÍCULO SEGUNDO.  Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto.

ATENTAMENTE

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 31 octubre de 2016.

POR EL Grupo Parlamentario "gral. eulalio gutiÉrrez ortiz" del Partido REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE REFORMA EL ARTÍCULO 4 FRACCIÓN XVIII DE LA LEY PARA LA REGULACIÓN DE LA VENTA Y CONSUMO DE ALCOHOL EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

