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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa de Decreto por el que se adiciona un párrafo al artículo 160 Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual propone que los servidores públicos que hayan sido destituidos o inhabilitados de sus cargos, no puedan desempeñar ningún cargo o comisión en cualquiera de los poderes, órganos autónomos o municipios del estado, durante el tiempo que dure su sanción.

Planteada por el Diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del Partido Unidad Democrática de Coahuila

Primera Lectura de la Iniciativa: 9 de Noviembre de 2016.

Segunda Lectura de la Iniciativa: 13 de Diciembre de 2016.
Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Primera Lectura del Dictamen: 

Segunda Lectura del Dictamen:

Dictamen de Declaratoria:

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. Pleno del Congreso del

Estado de Coahuila de Zaragoza.

Presente.

El que suscribe, diputado Sergio Garza Castillo, de la Fracción Parlamentaria “Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola” del partido Unidad Democrática de Coahuila, de la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente iniciativa con proyecto de decreto por el que se adicionan diversas disposiciones a la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente.
Exposición de Motivos
La Corrupción en México ha sido tradicionalmente señalada por muchos analistas como uno de los principales problemas políticos y económicos del país. Además las encuestas a principios del siglo XXI, señalan que el grado de corrupción existente ha afectado negativamente la legitimidad política, transparencia de la administración y eficiencia económica en cuanto a rendición de cuentas del país hacia el interior y exterior de sí mismo.
En el año 2014 durante la realización del índice de Percepción de la Corrupción–una medida entre 0 (Muy Corrupto) y 100 (Muy Transparente) de los niveles de corrupción percibidos por el sector público en 175 países y territorios evaluados– México obtuvo una calificación de 35, y ha sido catalogado como uno de los 70 países más corruptos en el mundo, así como el país más corrupto de los 34 estados que conforman la OCDE.
Como podemos la corrupción en nuestro país genera grandes pérdidas a la economía, por lo que se hace necesario la implementación de leyes firmes que permitan prevenir, erradicar y sancionar dicho flagelo que daña enormemente a la sociedad.

A finales del mes de mayo del presente año, se publicó la iniciativa que da creación al sistema nacional anticorrupción, en donde se pretende sancionar de una manera ejemplar los actos de corrupción cometidos por los servidores públicos.
El día de hoy, considero oportuno como parte de ese andamiaje jurídico que se necesita para erradicar los actos de corrupción que comenten los servidores públicos, establecer dentro de la Constitución Estatal el hecho de que aquellos funcionarios públicos que hayan sido destituidos o inhabilitados, puedan durante el tiempo que dure  su sanción desempeñar ningún cargo o comisión en cualquiera de los Poderes Ejecutivo, Legislativo del Estado, en los órganos constitucionales autónomos, ni en las administraciones municipales.
Lo anterior, con la finalidad de que, quien se desempeña como servidor público dentro de cualquiera los poderes, órganos autónomos o municipios, sepan que en caso de incurrir en un acto de corrupción serán sancionados fuertemente pues no podrán laborar en ninguna área del sector estatal o municipal.
Sabemos que muchas de las veces aquellos funcionarios que eran inhabilitados en el sector estatal se refugiaban en las áreas municipales y viceversa, pero con esta iniciativa se pretende dejar muy claro que no se pueden permitir ni muchos menos tolerar los actos de corrupción.

Seguramente la Ley de responsabilidades con sus nuevas modificaciones del sistema nacional anticorrupción, algo ha de contemplar al respecto, pero creo que es necesario que esta limitación para aquellos funcionarios que traicionan la confianza que ha sido depositada en ellos debe quedar plasmada en la Constitución Local, pues es el órgano rector de un Estado de Derecho.

En virtud de lo anterior, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Decreto por el que se adicionan un párrafo al artículo 160 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 160. El Congreso del Estado expedirá una Ley de Responsabilidad de los Servidores Públicos Estatales y Municipales y las demás normas conducentes a sancionar a quienes teniendo ese carácter, incurran en responsabilidad, de conformidad con las siguientes prevenciones:

I. 
Se impondrán, mediante juicio político, las sanciones señaladas en el artículo 164 a los servidores públicos a que se refiere el Artículo 163, cuando en el ejercicio de sus funciones incurran en actos u omisiones que redunden en perjuicio de los intereses públicos fundamentales o de su buen despacho.

No procede el juicio político por la mera expresión de ideas;

II.
La comisión de delitos por parte de cualquier servidor público, será perseguida y sancionada en los términos de la legislación penal.

III.
Se aplicarán sanciones administrativas a los servidores públicos, por los actos u omisiones que afecten la legalidad, honradez, lealtad, imparcialidad y eficiencia que deban observar en el desempeño de sus empleos, cargos o comisiones. 

Ningún servidor público que haya sido destituido e inhabilitado podrá, durante el tiempo que dure la inhabilitación, desempeñar empleo, cargo o comisión en los Poderes Ejecutivo, Legislativo o Judicial del Estado, en los órganos constitucionales autónomos, ni en las administraciones municipales.
Los procedimientos para la aplicación de las sanciones mencionadas, serán autónomos en su desarrollo. No podrán imponerse dos veces, por una sola conducta, sanciones de la misma naturaleza.

ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- Las presentes modificaciones a la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Saltillo, Coahuila a 8 de Noviembre de 2016
Atentamente

Dip. Sergio Garza Castillo

Coordinador de la Fracción Parlamentaria

“Hilda Graciela Rivera de Pérez Arreola”

Del Partido Unidad Democrática de Coahuila.
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