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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”.
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma la fracción V del Artículo 383 bis, recorriéndose las ulteriores, del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone incorporar dentro de las sanciones y figuras típicas de los delitos contra la dignidad e igualdad de las personas, la conducta de condiciones laborales. 

Planteada por el Diputado Javier de Jesús Rodríguez Mendoza, de la Fracción Parlamentaria “José Mario Molina Pasquel y Henriquez”, del Partido Verde Ecologista de México. 

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 9 de Noviembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 
Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: 
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN V DEL ARTÍCULO 383 BIS, RECORRIÉNDOSE LAS ULTERIORES, DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, que presenta el diputado javier de JESÚS RODRÍGUEZ mendoza de LA fracción Parlamentaria "JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ" del Partido Verde Ecologista de México. 
H. PLENO DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.-

De acuerdo a la Declaración Universal de Derechos Humanos, toda persona tiene derecho a un nivel de vida adecuado que le asegure así, como a su familia, la salud y el bienestar, además de una remuneración equitativa y satisfactoria para una existencia conforme a la dignidad humana.

Tomemos en cuenta que a raíz de la reforma constitucional del 2011, nuestro máximo ordenamiento modificó su artículo 1º, adicionando que todas las personas gozarán de los derechos humanos reconocidos en la Constitución y en los tratados internacionales de los que el Estado Mexicano sea parte;  por lo que el cumplir con lo anterior resulta en una obligación hacia todas las autoridades, debiendo promover, respetar, proteger y garantizar estos derechos, de conformidad con los principios de universalidad, interdependencia, indivisibilidad y progresividad. 
Aunado a esto, debemos señalar que desde hace un par de décadas es sabido que las violaciones a las condiciones laborales persisten, convirtiendo el ambiente laboral en un entorno hostil e intimidatorio para el trabajador, afectando su dignidad y su salud. 

Si bien la penalización de la explotación laboral ya se encuentra regulada, es poco probable que se emitan sanciones al respecto, esto debido a la dificultad de demostrar que una persona es explotada laboralmente, ya que en los supuestos en donde se castiga, intervienen otros factores o delitos, no reconociéndose a las víctimas como trabajadores, e impidiendo que exista una forma eficaz de probar la relación laboral entre la víctima y el agresor.
En ese sentido, recordemos que nuestra constitución refiere en su artículo 123, que toda persona tiene derecho al trabajo digno y socialmente útil; y particularmente en su apartado A. fracciones VII y VIII, que todo contrato de trabajo deberá corresponder a un salario igual de acuerdo al trabajo realizado, además de exceptuarlo de embargo, compensación, o descuento; El cual de acuerdo a la Ley Federal del Trabajo deberá ser suficiente para satisfacer las necesidades normales de un jefe de familia en el orden material, social y cultural, y para proveer la educación obligatoria de los hijos.
Si bien nuestros ordenamientos ya contienen los derechos y obligaciones que corresponden a un trabajador, en ocasiones estos no se respetan, ni se adecuan a lo establecido dentro de nuestros ordenamientos, por lo que con la finalidad de contar con más herramientas jurídicas que nos brinden seguridad para la garantía de su respeto, presentamos la presente reforma, pretendiendo que nuestras disposiciones legales se respeten en mayor forma, y se cumpla  a cabalidad con lo establecido por los tratados internacionales y la constitución.
Es por lo antes señalado que estimamos pertinente adicionar una fracción como figura típica de los delitos contra la dignidad e igualdad de las persona, incluyendo la prohibición de someter a una persona directa o indirectamente a la compensación, descuento o reducción de su salario; o a condiciones laborales peligrosas e insalubres, sin contar con las medidas de protección y seguridad necesarias.
Es por lo anterior que a fin de estar armonizados con la reforma constitucional antes señalada, y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN V DEL ARTÍCULO 383 BIS, RECORRIÉNDOSE LAS ULTERIORES, DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
ARTÍCULO 383 BIS…
I. a IV. …

V. CONDICIONES LABORALES. Someta a una persona directa o indirectamente a la compensación, descuento o reducción de su salario; o a condiciones laborales peligrosas e insalubres, sin contar con las medidas de protección y seguridad necesarias, de conformidad con lo establecido por la Comisión Nacional de los Salarios Mínimos, y la legislación laboral aplicable.
VI.…
…

…

…

…

…

…

T R A N S I T O R I O S

ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.
Saltillo, Coahuila de Zaragoza; a 9 de noviembre de 2016.

A T E N T A M E N T E

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA

“JOSÉ MARIO MOLINA PASQUEL Y HENRÍQUEZ”

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO

“AMOR, JUSTICIA Y LIBERTAD”

DIPUTADO JAVIER DE JESÚS RODRÍGUEZ MENDOZA.
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