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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona la fracción XXIII recorriendo las demás, del Artículo Tercero de la Ley del Instituto Coahuilense de las Personas Adultas Mayores.

· Mediante la que se propone incluir como atribución del Instituto el fomentar actividades que propicien la superación física, intelectual, cultural, profesional y económica de los adultos mayores.

Planteada por la Diputada Sonia Villarreal Pérez, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 9 de Noviembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad.
Fecha del Dictamen: 6 de Noviembre de 2017.

Decreto No. 1006

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 096 / 1 de Diciembre de 2017.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA LA FRACCIÓN XXIII RECORRIENDO LAS DEMÁS, DEL ARTÍCULO TERCERO DE LA LEY DEL INSTITUTO COAHUILENSE DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES, QUE PRESENTAN LAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ" DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA SONIA VILLARREAL PÉREZ. 

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, 

LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E. 

La suscrita Diputada Sonia Villarreal Pérez, en ejercicio de las facultades que me confiere el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, y 152 fracción I de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de esta Sexagésima Legislatura del Honorable Congreso del Estado, la presente Iniciativa con Proyecto de Decreto que el que se Adiciona La Fracción XXIII recorriendo las demás, del Artículo Tercero de la Ley del Instituto Coahuilense de las Personas Adultas Mayores, bajo la siguinte
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

De acuerdo con la Encuesta Intercensal 2015 del INEGI, en Coahuila, la representación de la distribución de la población en la pirámide de edad muestra como ésta se ha transformado. En ella, se aprecia que la proporción de niños ha disminuido y se ha incrementado la de adultos mayores. 

En el año 2010, la población menor de 15 años era 29.4%, en 2015 se redujo a 28% del total. La de personas en edad laboral de 15 a 64 años, pasó de 64.8 a 65.5% y la de los adultos mayores se desplazó de 5.8 a 6.5%.

Como vemos, el envejecimiento es uno de los retos demográficos más importantes que enfrentaremos no solo en el Estado o nuestro país, esta tendencia se presenta en los países de todos los continentes.
El desafío consiste en hacer frente a este fenómeno mediante la definición de políticas públicas y estrategias claras, que garanticen un nivel de vida digno para las personas adultas mayores.

Generar condiciones para que ellos puedan participar activamente en la vida pública, social y cultural. Garantizarles oportunidades económicas para que conserven su independencia,  mejorar su capacidad de respuesta ante los cambios de la sociedad y las personas, apoyarlos con acciones para que mantengan su estado físico saludable.
Es necesario que en ellos se tomen en cuenta, entre otros aspectos, la igualdad de oportunidades de hombres y mujeres en materia de protección social y laboral y se fortalezcan mecanismos de inclusión para su bienestar.
El mayor envejecimiento de la población es un logro de la humanidad y las personas mayores pueden y deben convertirse en una fuerza para el desarrollo, pero al igual que cualquier otro grupo poblacional, requieren de intervenciones específicas que garanticen, especialmente a aquellos más vulnerables, una vida digna y segura. 
Por las razones expuestas, presento ante este H. Pleno del Congreso del Estado, la siguiente: 

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA LA FRACCIÓN XXIII RECORRIENDO LAS DEMÁS, DEL ARTÍCULO TERCERO DE LA LEY DEL INSTITUTO COAHUILENSE DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES,
ARTÍCULO ÚNICO: Se adiciona La Fracción XXIII recorriendo las demás, del Artículo Tercero de la Ley del Instituto Coahuilense de las Personas Adultas Mayores, para quedar como sigue:

Artículo 3.- … 

I al XXII…
XXIII.- Fomentar la práctica de las actividades que propicien la superación física, intelectual, cultural, profesional y económica del adulto mayor;

XXIV al LI …
TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su Publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 08 de noviembre de 2016

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA LA FRACCIÓN XXIII RECORRIENDO LAS DEMÁS, DEL ARTÍCULO TERCERO DE LA LEY DEL INSTITUTO COAHUILENSE DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES.
