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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona un inciso VIII al Artículo 99 de la Ley de Obras Públicas y Servicios Relacionados con las Mismas para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone establecer la atribución de cancelar el certificado de aptitud de los contratistas cuando hayan sido sancionados en dos o más ocasiones por haber causado daño al medio ambiente.

Planteada por el Diputado Javier Díaz González, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 9 de Noviembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA LA LEY DE OBRAS PÚBLICAS Y SERVICIOS RELACIONADOS CON LAS MISMAS PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE  PRESENTA EL DIPUTADO JAVIER DÍAZ GONZALEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIERREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.

El que suscribe, Diputado Javier Díaz González, conjuntamente con las demás diputadas y diputados que la suscriben, en el ejercicio de las facultades que nos confieren los artículos 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, nos permitimos  someter a esta soberanía, la presente Iniciativa con proyecto de decreto por la que se adiciona un inciso VIII al Artículo 99 de la LEY DE OBRAS PÚBLICAS Y SERVICIOS RELACIONADOS CON LAS MISMAS PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.

Nuestro país ha avanzado mucho en los últimos años en diversas disposiciones que tienen que ver con la regulación ambiental alrededor de la construcción de infraestructura, a través de obras públicas contratadas por entes gubernamentales..

Los estudios de impacto ambiental que forman parte de la integración técnica de los proyectos, son un aspecto preventivo muy importante, ya que obligan a determinar cómo se habrá de afectar el equilibrio ecológico en el que se habrá de construir una obra.

Coahuila es un estado donde los ordenamientos del ámbito local son de los mas avanzados a nivel nacional. Existen múltiples ejemplos de prevalencia de criterios ambientales para regular la construcción de obras de gran impacto. Debido a su naturaleza y alcance, esto ha sucedido más en el ámbito federal.  El retraso en la realización de la autopista de cuota Monterrey-Saltillo, fue en su momento, un acontecimiento que posicionó el cuidado del medio ambiente como un aspecto insalvable, no obstante la importancia estratégica de la vialidad que se construía.

Hoy se sigue avanzando en esa tendencia cuando se determinan, en los estudios de impacto ambiental, los efectos que no sólo pueden darse en el sitio de construcción, sino también en las canteras o bancos de material que sirven al proyecto.

Otros impactos ambientales que pueden darse en proyectos tanto de construcción como de mantenimiento, pueden ser la contaminación del aire y del suelo, proveniente de las plantas de asfalto, el polvo y el ruido del equipo de construcción y la dinamita; el derrame de combustibles y aceites; la basura.

El impacto directo más claro es su construcción. El desmonte, cortes, taludes y nivelaciones del terreno, son alteraciones permanentes casi imposibles de remediar.

El mayor impacto hacia la biodiversidad es su interferencia con las actividades de las poblaciones de animales. Las carreteras son una de las barreras ecológicas que más afectan generadas por el ser humano. Para muchas especies, una carretera representa una barrera como si fuera un río.

Para la construcción de una carretera, el 100% de los materiales utilizados, son recursos naturales no renovables que provienen de fuentes minerales cuya extracción si no es ordenada, puede dañar a los ecosistemas.

Los proyectos de carreteras, y de muchos tipos de edificaciones deben diseñar y presupuestar todas las medidas preventivas y correctoras que minimicen los impactos ambientales.

En este entorno, lo que abordamos en esta iniciativa es otro ángulo del mismo problema. Un asunto que viene resultando de alta incidencia en los años recientes, que  es el que tiene que ver con afectaciones al medio ambiente que se realizan fuera del ámbito físico de la obra, y que por tanto no fueron considerados en el estudio de impacto ambiental, que en su momento debió incluirse en el proyecto.

Lo cual significa que la dependencia contratante de una obra pública  ya no tiene injerencia directa en la denuncia de hechos degradantes del entorno ecológico, y que pasan a ser materia de otra instancia, en un espacio o situación que ya no se relaciona con la obra en cuestión, pero que de manera indirecta si está vinculada, como es el caso de los descuidos con equipos, materiales, lubricantes, combustibles, refacciones, y cualquier tipo de sustancias, que las empresas contratistas no depositan en un confinamiento final adecuado. 
En muchos de estos casos las empresas, que forman parte del padrón de proveedores, son sancionadas de manera reincidente por parte de las instancias protectoras del ambiente, y lamentablemente, siguen participando en licitaciones, y eventualmente obteniendo contratos, mismos que continúan  ejecutando con prácticas contaminantes.

Eso es justamente lo que la presente iniciativa trata de evitar. Para que las empresas que no cumplen con la responsabilidad ecológica que demanda su labor, no puedan participar en las licitaciones públicas del ámbito local.
Por lo anteriormente expuesto, someto a la consideración de este Honorable Congreso para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de:

PROYECTO DE DECRETO
ARTÍCULO ÚNICO.- Se adiciona un inciso VIII al Artículo 99 de la LEY DE OBRAS PÚBLICAS Y SERVICIOS RELACIONADOS CON LAS MISMAS PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, para quedar como sigue:

Artículo 99.- El Órgano de Control cuenta con las facultades suficientes para cancelar el Certificado de Aptitud de los contratistas cuando:

I al VII…

VIII.- Se acredite que la empresa o contratista ha sido sancionada dos o mas ocasiones por alguna instancia de protección al ambiente, por haber causado daño ecológico con sus equipos, en sus campamentos, en sus trabajos, o en la disposición final de alguna sustancia contaminante.

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Se derogan las disposiciones que se opongan a lo previsto en este decreto.

Dado en el Salón de Plenos del Palacio del Congreso del Estado.

SALTILLO, COAHUILA. A 8  DE NOVIEMBRE  DE 2016.

POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.
DIP. JAVIER DÍAZ GONZALEZ.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA LA LEY DE OBRAS PÚBLICAS Y SERVICIOS RELACIONADOS CON LAS MISMAS PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE  PRESENTA EL DIPUTADO JAVIER DÍAZ GONZALEZ.
