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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforman el artículo 153, las fracciones II y III del Artículo 159 y el Artículo 161 de la de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone acortar los tiempos de las reformas constitucionales, en congruencia a lo establecido en la Constitución Política Local.

Planteada por el Diputado Francisco Tobías Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 9 de Noviembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PRESENTADA POR LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DEL DIPUTADO FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

PRESENTE:

Los que suscriben, integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, en la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en voz del diputado Francisco Tobías Hernández, con fundamento en lo dispuesto en los artículos 59, fracción I; 60, y 67, fracción IX, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21, fracción IV; 152, fracción I; 161, y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, ponemos a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente Iniciativa de Decreto por el que se Reforman Diversas Disposiciones de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
Exposición de motivos

En días pasados esta legislatura aprobó una reforma constitucional con el objeto de dar mayor celeridad al procedimiento para reformar o adicionar la Constitución Política del Estado, haciéndolo más práctico y fomentando con ello que dichas reformas deriven en un mayor bienestar de la sociedad coahuilense.
Así las modificaciones establecen que a las iniciativas de reforma constitucional suscritas por el Gobernador o por uno o varios Diputados, se les dará una sola lectura para después ser turnadas a la Comisión correspondiente y que el dictamen que ésta emita se lea por una sola vez, sometiéndose posteriormente a discusión.
Las nuevas disposiciones prevén un procedimiento legislativo más reducido, que sin embargo garantiza el principio de rigidez característico de nuestra constitución.
Entre las modificaciones recientemente aprobadas también se modificó el trámite que se da a las iniciativas en materia municipal, puesto que el solicitar la opinión de los ayuntamientos, retrasaba la aplicación de normas que en atención a la dinámica actual es necesario el inicio de su vigencia a la brevedad.
En este orden de ideas es que resulta imprescindible adecuar la ley orgánica del congreso para armonizarla con las nuevas disposiciones constitucionales.
Aunado a lo anterior, es preciso señalar que el transitorio tercero del decreto de reforma dispone que el Congreso del Estado, tendrá un plazo de treinta días contados a partir de la publicación del mismo para realizar las adecuaciones a la legislación correspondiente.
En atención de las consideraciones previamente expuestas y con la finalidad de dar cumplimiento a lo previsto en el  transitorio mencionado, presentamos la presente iniciativa con proyecto de:
DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ÚNICO.- Se reforman el artículo 153, las fracciones II y III del artículo 159 y el artículo 161 de la de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, asimismo se adicionan las fracciones VII y VIII al artículo 152 del citado ordenamiento, para quedar como sigue:
ARTÍCULO 152.- … 

I. 
…
II.
…  
III.
… 
IV.
… 
V. 
…
VI.
….  
VII. 
Al instituto Coahuilense de Acceso a la Información Pública, en todo lo concerniente a su competencia. La iniciativa se presentará por conducto del Comisionado Presidente, previo acuerdo del Consejo General. 

VIII.
A la Procuraduría General de Justicia en todo lo concerniente a sus funciones y competencias.  La Iniciativa se presentará por conducto del Procurador General de Justicia del Estado.

…
…
ARTÍCULO 153.- Las iniciativas presentadas por el Ejecutivo, el Tribunal Superior, la Procuraduría General de Justicia del Estado, los Ayuntamientos y los organismos públicos autónomos, pasarán, desde luego, a comisión. Las de las y los diputados se sujetarán a la presente ley y a los acuerdos tomados por el Pleno.  

ARTÍCULO 159.- … 

I. …

II.
Lectura a la Iniciativa, turnándose desde luego a comisión; 

III.
Dictamen de la comisión respectiva al que se dará una lectura; 

IV.
…  

V.
… 

VI.
… 

VII.
…  

VIII.
...  

ARTÍCULO 161.- Cuando se trate de una iniciativa de ley o decreto en materia municipal a las que se refiere la fracción IX del Artículo 67 de la Constitución del Estado, quien Presida la Mesa Directiva del Congreso o la Diputación Permanente, podrá pedir la opinión del Ejecutivo del Estado, antes de elaborar el dictamen. 
No serán leyes o decretos en materia municipal aquellas normas fiscales o presupuestales que deban ser aprobadas para el ejercicio fiscal del año siguiente.
El objeto de las leyes o decretos a que se refiere el primer párrafo de este Artículo, será lo relacionado con: 

a) 
Las bases generales de la administración pública municipal y del procedimiento administrativo, incluyendo los medios de impugnación y los órganos para dirimir las controversias entre dicha administración y los particulares, con sujeción a los principios de imparcialidad, igualdad, publicidad, inmediatez, gratuidad, audiencia y legalidad; 

b) 
Los casos en que se requiera el acuerdo de las dos terceras partes de los miembros de los Ayuntamientos para dictar resoluciones que afecten el patrimonio inmobiliario municipal o para celebrar actos o convenios que comprometan al Municipio por un plazo mayor al período del Ayuntamiento; 

c) 
Las normas de aplicación general para celebrar los convenios a que se refieren tanto las fracciones III y IV del artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, como el segundo párrafo de la fracción VII del artículo 116 de la Constitución Política local; 

d) 
El procedimiento y condiciones para que el Gobierno Estatal asuma una función o servicio municipal cuando, al no existir el convenio correspondiente, el Congreso del Estado considere que el Municipio de que se trate esté imposibilitado para ejercerlos o prestarlos; en este caso, será necesaria solicitud previa del Ayuntamiento respectivo, aprobada por cuando menos las dos terceras partes de sus integrantes; y 

e) 
Las disposiciones aplicables en aquellos Municipios que no cuenten con los bandos o reglamentos correspondientes.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.-Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
SEGUNDO.- El presente decreto entrará en vigor el día de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

ATENTAMENTE,

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 9 DE NOVIEMBRE DE 2016

DIPUTADO FRANCISCO TOBIAS HERNANDEZ.
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

