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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa de decreto que reforma la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En relación a la supresión y transferencia del proceso de planeación e inversión que se encontraba atribuido a la Secretaría Técnica y de Planeación, ahora a la Secretaría de Finanzas.

Presentada por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza.
Informe en correspondencia: 16 de Noviembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Hacienda.

Lectura del Dictamen: 30 de Noviembre de 2016.
Decreto No. 608
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 97 / 2 de Diciembre de 2016.
INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA LA LEY ORGÁNICA DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SUSCRITA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ. 

En ejercicio de las facultades que me confieren los artículos 59 fracción II y 82 fracción I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; 9 Apartado A fracción I, de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza; y 152 fracción II y 153 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de este Honorable Congreso la presente iniciativa de reforma a la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente: 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El Plan Estatal de Desarrollo 2011-2017 establece como uno de sus ejes rectores un gobierno comprometido con la profesionalización del servicio público, con la transparencia y la innovación gubernamental, con el objeto de generar y preservar condiciones que permitan a los coahuilenses tener más y mejores oportunidades de desarrollo y participación.

Durante esta administración la transparencia y la rendición de cuentas, así como la mejora continua en los procesos administrativos, y el estricto apego a la legislación aplicable han sido pilar fundamental para la consecución de los objetivos y metas trazadas.

Es por ello, que derivado de la implementación, modernización y adecuación del marco normativo en cuanto a contabilidad gubernamental, disciplina financiera, responsabilidad hacendaria y presupuestaria, que por disposiciones nacionales se han llevado a cabo en el estado, resulta necesario ajustar y reestructurar algunas áreas de la administración pública de este gobierno, con la finalidad de garantizar que las funciones encomendadas sean desempeñadas por las instituciones adecuadas y permitan cumplir con los objetivos y principios rectores de la administración.

En ese contexto, se pone a consideración de esta Honorable Legislatura la presente iniciativa de decreto que reforma diversas disposiciones de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, que en primer término contempla la supresión y transferencia del proceso de planeación e inversión que se encontraba atribuido a la Secretaría Técnica y de Planeación, ahora a la Secretaría de Finanzas, lo anterior para estar en posibilidades de realizar los registros contables y financieros bajo las mejores prácticas gubernamentales, que permitan identificar un proceso integral de la planeación, presupuestación, programación, ejecución y registro de la inversión pública.

Las facultades que se pretende que tenga la Secretaría de Finanzas en cuanto a inversión pública son las siguientes:

· Recibir, coordinar y registrar, la entrega oportuna de los fondos descentralizados para inversión que la federación participe al estado y de los recursos estatales que se descentralicen a los municipios;

· Conocer e integrar las propuestas de gasto e inversión pública que formulen las dependencias y entidades que integran la administración pública estatal y autorizar los montos globales de inversión pública del estado;

· Someter al gobernador para su aprobación, los programas de inversión pública y autorizar los proyectos derivados de los mismos;

· Programar y operar, los recursos destinados a la inversión pública de las dependencias del ejecutivo, de sus organismos auxiliares y de las entidades paraestatales;

· Establecer y operar un sistema de evaluación y seguimiento de los programas federales y estatales de inversión pública, conforme a las leyes y acuerdos de coordinación;
Del mismo modo, la presente iniciativa de decreto plantea que los procesos de licitación y adjudicación de obra pública y servicios relacionados con las mismas, sean realizados por la Secretaría de Infraestructura y Transporte, toda vez que de acuerdo a las disposiciones de disciplina financiera, la ejecución del gasto deberá hacerse con base en objetivos y parámetros cuantificables e indicadores del desempeño que deberán ser congruentes con el Plan Estatal de Desarrollo del Estado, y quien mejor que la dependencia especializada en los requerimientos técnicos para llevar a cabo estos procedimientos de manera eficaz y cumplir con la normatividad expedida para tal fin, facilitando además las funciones de fiscalización y transparencia, otorgando seguridad plena en dichos procesos de licitación y contratación.
Por lo antes expuesto, me permito presentar ante esta Honorable Legislatura para su estudio, resolución y, en su caso, aprobación, la siguiente iniciativa con proyecto de:

DECRETO
ARTÍCULO ÚNICO.-  Se reforman las fracciones XIII, XX, XXIV, XXV, XXVI y XXXIX del artículo 29, la fracción V del artículo 31; se derogan la fracciones VIII, IX, X, XI, XII, XIII y XIV del artículo 11, de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 11. …
I. a VII. … 

VIII. DEROGADA

IX. DEROGADA

X. DEROGADA

XI. DEROGADA

XII. DEROGADA

XIII. DEROGADA

XIV. DEROGADA

XV. a XVII. …

...

ARTÍCULO 29. …

I. a XII. …

XIII. Recibir, coordinar y registrar, la entrega oportuna de los fondos descentralizados para inversión que la federación participe al estado y de los recursos estatales que se descentralicen a los municipios;

XIV. a XIX. …

XX. Conocer e integrar las propuestas de gasto e inversión pública que formulen las dependencias y entidades que integran la administración pública estatal y autorizar los montos globales de inversión pública del estado;

XXI. a XXIII. …

XXIV. Someter al gobernador para su aprobación, los programas de inversión pública y autorizar los proyectos derivados de los mismos;

XXV. Programar y operar, los recursos destinados a la inversión pública de las dependencias del ejecutivo, de sus organismos auxiliares y de las entidades paraestatales;

XXVI. Establecer y operar un sistema de evaluación y seguimiento de los programas federales y estatales de inversión pública, conforme a las leyes y acuerdos de coordinación;

XXVII. a XXXVIII. …

XXXIX. Licitar y adjudicar contratos de adquisiciones, arrendamientos y servicios, de conformidad con la normativa aplicable.

XL. …

…

…

ARTÍCULO 31. …

I. a IV. …

V. Licitar y adjudicar contratos de obra pública, así como supervisar y vigilar el cumplimiento a la normatividad vigente y los requisitos técnicos de los proyectos;

VI. a XXII. …

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación.

SEGUNDO. Los recursos humanos, financieros y materiales, así como los archivos documentales que tengan las dependencias objeto de la presente reforma, se reasignarán a las dependencias que correspondan conforme a las actividades que desempeñan y las atribuciones que el presente decreto establece para cada secretaría. 

TERCERO. Los asuntos en trámite que con motivo de esta reforma deban pasar de una dependencia a otra, permanecerán en el estado que se encuentren hasta que las unidades administrativas que las deban recibir tomen conocimiento de ellos, a excepción, de los asuntos sujetos a plazos improrrogables, en cuyo caso conocerá de inmediato la secretaría que corresponda conforme al presente decreto.

CUARTO. En un plazo de veinte días posteriores a la entrada en vigor del presente decreto, se deberá realizar la adecuación de los reglamentos interiores y demás disposiciones aplicables de las secretarías Técnica y de Planeación, de Finanzas y de Infraestructura y Transporte, conforme a las nuevas atribuciones que les otorga la presente reforma. 

QUINTO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan a este decreto.

DADO. En la Residencia del Poder Ejecutivo del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los once días del mes de noviembre del año 2016.

“SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”
EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ

	EL SECRETARIO DE GOBIERNO

VÍCTOR MANUEL ZAMORA RODRÍGUEZ


	EL SECRETARIO DE FINANZAS

ISMAEL EUGENIO RAMOS FLORES


	
	


