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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el artículo 12 de la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual proponen otorgar a las personas con discapacidad, un descuento sobre los servicios de agua, drenaje y alcantarillado.
Planteada por los integrantes de la Comisión de Hacienda, Dip. Sergio Garza Castillo, Dip. José María Fraustro Siller, Dip. Luis Gurza Jaidar, Dip. Melchor Sánchez de la Fuente, Dip. Lariza Montiel Luis, Dip. Claudia Elisa Morales Salazar, Dip. Javier Díaz González

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 16 de Noviembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Hacienda.

Fecha del Dictamen: 30 de Noviembre de 2016.
Decreto No. 609
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 101 / 16 de Diciembre de 2016.
H. Pleno del Congreso del 
Estado de Coahuila de Zaragoza.

Los que suscriben diputadas y diputados Sergio Garza Castillo, José María Fraustro Siller, Luis Gurza Jaidar, Melchor Sánchez de la Fuente, Lariza Montiel Luis, Claudia Elisa Morales Salazar y Javier Díaz González miembros de la Comisión de Hacienda de este H. Congreso, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, ponemos a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la siguiente iniciativa de reforma a la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:

Exposición de Motivos

Para la Organización Mundial de la Salud (OMS), discapacidad es un término general que abarca las deficiencias, las limitaciones de la actividad y las restricciones de la participación. Las deficiencias son problemas que afectan a una estructura o función corporal; las limitaciones de la actividad son dificultades para ejecutar acciones o tareas, y las restricciones de la participación son problemas para participar en situaciones vitales.
Por consiguiente, la discapacidad es un fenómeno complejo que refleja una interacción entre las características del organismo humano y las características de la sociedad en la que vive.
Se calcula que más de mil millones de personas —es decir, un 15% de la población mundial— están aquejadas por la discapacidad en alguna forma. Tienen dificultades importantes para funcionar entre 110 millones (2,2%) y 190 millones (3,8%) personas mayores de 15 años. Eso no es todo, pues las tasas de discapacidad están aumentando debido en parte al envejecimiento de la población y al aumento de la prevalencia de enfermedades crónicas.

La discapacidad es muy diversa, acarreando por consecuencia para quienes la padecen grandes necesidades de asistencia social por parte del gobierno, pues para ellos es más difícil poder llevar una vida productiva que les permita poder cubrir de manera satisfactoria sus necesidades.

En consecuencia, la Organización Mundial de la Salud y el Banco Mundial, han señalado la necesidad de desarrollar por parte de los gobiernos, políticas públicas, destinadas a mejorar la calidad de vida de las personas con discapacidades.

Desafortunadamente en todo el mundo las personas con discapacidad tienen peores resultados sanitarios, peores resultados académicos, una menor participación económica y unas tasas de pobreza más altas que las personas sin discapacidad. En parte, ello es consecuencia de los obstáculos que entorpecen el acceso de las personas con discapacidad a servicios que muchos de nosotros consideramos obvios, en particular la salud, la educación, el empleo, el transporte, o la información.
El día de hoy, en base a esas políticas públicas que debe implementar el gobierno para facilitar el acceso a ciertos servicios, para las personas que cuentan con alguna discapacidad, es que presentamos los integrantes de la Comisión de Hacienda de este Órgano Legislativo, la presente iniciativa de reforma al artículo 12 de la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, con el fin de que las personas que cuenten con alguna discapacidad puedan tener al igual que los adultos mayores y los pensionados el descuento otorgado por servicio de agua, drenaje y alcantarillado.

Cabe hacer mención, que la idea de presentar esta iniciativa se dio en días pasados cuando los integrantes de la Comisión de Hacienda de este Congreso, estuvimos analizando las leyes de ingresos de los municipios para el próximo año 2017, y pudimos constatar la necesidad de realizar dicha reforma, a fin de que los ayuntamientos puedan establecer este beneficio en sus leyes en favor de las personas con discapacidad.   
En virtud de todo lo antes expuesto, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Reforma al artículo 12 de la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 12.- Los servicios de agua potable, drenaje y alcantarillado no podrán ser objeto de exención o condonación alguna. Los usuarios particulares, los gobiernos y dependencias o entidades federales, estatales o municipales, instituciones educativas y culturales o de asistencia pública o privada en consecuencia, estarán obligados a su pago. 

Cualquier disposición que contravenga lo previsto por el párrafo anterior será nula de pleno derecho e implicará que quien la emita se haga acreedor a que le sea fincada la responsabilidad correspondiente, salvo lo dispuesto en el caso del descuento otorgado a los adultos mayores, pensionados y personas que cuenten con alguna discapacidad. 

ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- Las presentes modificaciones a la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
Saltillo, Coahuila a 15 de Noviembre de 2016
Atentamente

Dip. Sergio Garza Castillo
Dip. Jose María Fraustro Siller

Dip. Luis Gurza Jaidar

Dip. Melchor Sanchez de la Fuente

Dip. Lariza Montiel Luis

Dip. Claudia Elisa Morales Salazar

Dip. Javier Díaz González

Fuente.-
http://www.who.int/mediacentre/factsheets/fs352/es/ 

