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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma el Artículo 25 y la fracción I y XI del Artículo 26, además de adicionar la fracción XXII del mismo Artículo 26 de la Ley Estatal de Educación.

· Mediante la cual propone que las autoridades educativas, estatales y municipales, desarrollen bajo el principio de inclusión, programas de capacitación, asesoría y apoyo a los maestros que atiendan alumnos con discapacidad y aptitudes sobresalientes.

Planteada por la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 16 de Noviembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas.

Fecha del Dictamen: 
Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: 
H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
P R E S E N T E.-
La de la voz; Diputada LUISA IVONE GALLEGOS MARTINEZ, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza; de la Sexagésima (LX) Legislatura del Estado de Coahuila de Zaragoza, y con fundamento con los Artículos 59 Fracción I; Artículo 21 Fracción IV; 152 Fracción I y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso, comparezco con la finalidad de proponer la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA EL ARTICULO 25 Y LA FRACCION I Y XI DEL ARTICULO 26, ADEMAS DE ADICIONAR LA FRACCION XXII DEL MISMO ARTICULO 26 DE LA LEY DE EDUCACION ESTATAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
Fundando lo anterior en la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El artículo tercero, de nuestra Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, establece, que todo individuo tiene derecho a recibir educación. El estado garantizará la calidad en la educación obligatoria de manera que los materiales y métodos educativos, la organización escolar, la infraestructura educativa y la idoneidad de los docentes y los directivos garanticen el máximo logro de aprendizaje de los educandos. 

Según el portal de la UNESCO, la educación es un derecho humano fundamental, esencial para poder ejercitar todos los demás derechos. La educación promueve la libertad y la autonomía personal y genera importantes beneficios para el desarrollo. 
La educación es un instrumento poderoso que permite a los niños y adultos que se encuentran social y económicamente marginados salir de la pobreza por su propio esfuerzo y participar plenamente en la vida de la comunidad, es por ello que el estado debe propiciar las condiciones favorables para que todos y cada uno de los ciudadanos Coahuilenses tengan una educación de calidad en la que, sin importar condición económica y social se pueda impulsar el crecimiento personal y profesional. 
Es ahí donde el papel de la inclusión educativa es fundamental, la cual es el generar igualdad de oportunidades, independientemente de la raza, el sexo, la edad y la condición social o económica de las personas.
La inclusión debe estar dirigida a las necesidades de los ciudadanos, en la que  se deberá poner más atención los grupos vulnerables y marginados, así como a las comunidades o pueblos indígenas y a las personas con discapacidad. 
Es por ello que la presente iniciativa pretende establecer que las estrategias y mecanismos para generar las condiciones que permitan al individuo ejercer plenamente el derecho a la educación de calidad y una mayor calidad educativa, sean dirigidas a aquellos grupos o regiones con mayor rezago educativo, así como incluir a las comunidades o pueblos indígenas, en las cuales el estado atenderá de manera especial.
Durante este gobierno se han promovido los pueblos indígenas en Coahuila, El Congreso del Estado ha constituido la Comisión Interinstitucional de Pueblos Indígenas con el fin de que se respeten los derechos de los pueblos indígenas que hay en Coahuila. Por ello es necesario contemplarlos dentro de la Ley estatal de educación armonizándola con la Ley General de Educación en su artículo 33 capítulo III de la Equidad de la Educación.
De igual forma en el artículo 26 de la ley de educación queremos y es necesario apoyar a los maestros quienes con mucha pasión, tienen como pupilos a educandos con alguna discapacidad. Según la UNESCO, más de 1 000 millones de personas en el mundo viven con alguna discapacidad, de las cuales casi 93 millones de esos discapacitados son niños, los cuales suelen verse marginados a causa de los prejuicios sociales acerca de las diversas modalidades de discapacidad y la limitada flexibilidad de los agentes sociales para atender  sus necesidades especiales. 
Por otra parte desde la Subsecretaría de Educación Básica, se conceptualiza a los alumnos con aptitudes sobresalientes como aquellos capaces de destacar significativamente del grupo social y educativo al que pertenecen en uno o más de los siguientes campos del quehacer humano: científico-tecnológico, humanístico-social, artístico y/o acción motriz. Estos alumnos, por presentar necesidades educativas específicas, requieren de un contexto facilitador que les permita desarrollar sus capacidades y satisfacer necesidades e intereses propios, en beneficio de ellos mismos y de la sociedad.
 Es por ello que la educación especial tiene como propósito favorecer la integración de menores con necesidades especiales y con habilidades sobresalientes a los planteles de educación regular y eso es algo que se ha logrado en Coahuila, por lo que nosotros debemos proveer lo necesario para que los docentes tengan todavía más herramientas en su labor de vida. 

.
Por lo anteriormente expuesto, es que someto a la consideración de ésta Asamblea la siguiente: 
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA EL ARTICULO 25 Y LA FRACCION I Y XI DEL ARTICULO 26, ADEMAS DE ADICIONAR LA FRACCION XXII DEL MISMO ARTICULO 26 DE LA LEY DE EDUCACION ESTATAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA para quedar como sigue:
CAPITULO V

DE LA EQUIDAD EN LA EDUCACION
ARTÍCULO  25.-  El  estado, los municipios y las autoridades educativas tomarán medidas tenientes a establecer condiciones que permitan el ejercicio pleno del derecho a la educación de calidad de cada individuo, una mayor  equidad educativa, así como el logro de la efectiva igualdad en oportunidades de acceso y permanencia en los servicios educativos
Dichas medidas estarán dirigidas, de manera preferente, a los grupos y regiones con mayor rezago educativo o que enfrentan condiciones económicas y sociales en desventaja. 
ARTICULO 26.- Para cumplir con lo dispuesto en el artículo anterior, la autoridad educativa y estatal y, en su caso, las municipales, llevarán a cabo las siguientes acciones:

I.- 
Atenderán de manera especial las escuelas que por estar ubicadas en localidades aisladas, zonas urbanas marginadas o comunidades indígenas, sea considerablemente mayor la posibilidad de atrasos o deserciones, mediante la asignación de elementos de mejor calidad, para que sus posibilidades de desempeño educativo sean las mismas que las de aquéllas que tengan acceso a condiciones favorables y enfrentar los problemas educativos de dichas localidades. 
II – X

XI.- Realizar campañas dirigidas a promover la paternidad y maternidad responsable;
XII – XXI

XXII.- Desarrollarán, bajo el principio de inclusión, programas de capacitación, asesoría y apoyo a los maestros que atiendan alumnos de discapacidad y con aptitudes sobresalientes. 
TRANSITORIOS

Primero.- La presente Ley entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Diario Oficial de la Federación.

Saltillo Coahuila a los 16 días del mes de Noviembre de 2016.
ATENTAMENTE

DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES”   
   DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA

