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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se modifica el inciso III del Artículo 14 de la Ley de Planeación para el Desarrollo del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone incorporar dentro de los Comités de Planeación para el Desarrollo Municipal, a los adultos mayores y madres jefas de familia.

Planteada por el Diputado Javier Díaz González, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 16 de Noviembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA LA LEY DE PLANEACIÓN PARA EL DESARROLLO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DEL DIPUTADO JAVIER DÍAZ GONZALEZ.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
P R E S E N T E.

El que suscribe, Diputado Javier Díaz González, conjuntamente con las demás diputadas y diputados que la suscriben, en el ejercicio de las facultades que nos confieren los artículos 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, nos permitimos  someter a esta soberanía, la presente Iniciativa con proyecto de decreto por la que se modifica el inciso III del  Artículo 14 de la LEY DE PLANEACIÓN PARA EL DESARROLLO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.

Los procesos de planeación institucional se están revitalizando en el ámbito público con una creciente participación ciudadana. La movilidad de diversos sectores que tienen una mayor sensibilidad hacia la agenda pública ha determinado una mayor apertura en la planeación del desarrollo desde el ámbito gubernamental.
La Ley de Planeación Para el Desarrollo del Estado de Coahuila data del año del 2012. Es una ley joven, que no obstante lo moderno de sus conceptos, y lo avanzado de su articulado ha estado en permanente actualización, ya que ha superado el ámbito de la planeación en su sentido estricto, hasta llegar a la evaluación a través de los Consejos  Consultivos de Planeación y Evaluación, que son los “ encargados de organizar foros de consulta para la participación permanente de las organizaciones representativas de los sectores obrero, popular, campesino, empresarial, de instituciones académicas, profesionales, de investigación, de mujeres y demás agrupaciones sociales para la elaboración, actualización y ejecución de los planes y programas”. Según nuestra norma en comento.

Sin embargo, en las esferas de orden municipal, como lo son los Comités Para la Planeación del Desarrollo Municipal la apertura que se establece en el nivel estatal parece no alcanzar la misma proyección, ya que la redacción de los artículos respectivos es más bien moderada, aunque no por ello limitativa.

Es por ello, que en atención al creciente peso poblacional que han alcanzado alguno sectores de nuestra sociedad, como lo son en este caso concreto los adultos mayores, y las mujeres trabajadoras, queremos proponer que en el artículo catorce de nuestra Ley de Planeación Para el Desarrollo del Estado de Coahuila se amplié de manera explícita la necesidad de incorporar a estos segmentos, que en el caso de las personas adultas puedan aportar su experiencia de vida a los procesos de planeación, así como su visión de edad y perspectiva, en tanto que las mujeres trabajadoras, normalmente jefas de familia, puedan tener también mayor facilidad para ser ubicadas como grupo representativo, ya que si bien el artículo mencionado en su inciso tercero, el mismo que se propone modificar, ya habla de la necesidad de una composición igualitaria entre géneros, no enfatiza el carácter de la mujer trabajadora, que en estos momentos, de acuerdo a los últimos estudios del INEGI ya es responsable de la manutención de la tercera parte de los hogares coahuilenses.
Un estado de avanzada en derechos sociales como lo es el nuestro, tiene que abrir mayores ámbitos de participación en tareas de corresponsabilidad entre ciudadano y autoridad a grupos y sectores que hasta hace muy poco eran poco visibles en el espectro sociopolítico, y que hoy se han convertido en parte esencial de la intensidad y fortaleza de nuestra entidad. 

La participación ciudadana en la planeación del desarrollo es un ámbito apenas en crecimiento en nuestro país, y por tanto también en el ámbito estatal y municipal, pero considerando que este último es el de mayor cercanía con el ciudadano, proponemos que sea ahí donde se abran nuevos espacios a los grupos más vulnerables de la sociedad.
Por lo anteriormente expuesto, someto a la consideración de este Honorable Congreso para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de:
PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se modifica el inciso tercero del Artículo Décimo Cuarto de la  LEY DE PLANEACIÓN PARA EL DESARROLLO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, para quedar como sigue:
Artículo 14.- En cada municipio se constituirán comités de planeación para el desarrollo municipal, los cuales tendrán las siguientes atribuciones:

I…

II…
 

III. 
Elaborar su reglamento interior y establecer la participación igualitaria de mujeres y hombres en su integración y funcionamiento; y procurando la incorporación más plural de la población, considerando de manera destacada a grupos y sectores vulnerables, como los adultos mayores, y madres trabajadoras jefas de familia. 
IV…
TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Se derogan las disposiciones que se opongan a lo previsto en este decreto.
Dado en el Salón de Plenos del Palacio del Congreso del Estado.

SALTILLO, COAHUILA. A 16  DE NOVIEMBRE  DE 2016.

POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.
DIP. JAVIER DÍAZ GONZALEZ.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA LA LEY DE PLANEACIÓN PARA EL DESARROLLO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA,  QUE  PRESENTA EL DIPUTADO JAVIER DÍAZ GONZALEZ.
