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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa de Decreto por el que se modifican diversas disposiciones del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, y de la Ley para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone incorporar medidas que inhiban y eviten el consumo de alcohol para menores de edad,  así como sanciones y penas a quienes les vendan o suministren bebidas alcohólicas para su consumo.

Planteada por el Diputado Shamir Fernández Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 16 de Noviembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR EL QUE SE MODIFICAN DIVERSAS DIPOSICIONES DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, Y DE LA LEY PARA LA REGULACIÓN DE LA VENTA Y CONSUMO DE ALCOHOL EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EN VOZ DEL DIPUTADO SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
P r e s e n t e.- 

El que suscribe Diputado Shamir Fernández Hernández, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, en ejercicio de la facultad legislativa que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputado Integrante de la Sexagésima Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, me permito someter al mismo,  

INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE MODIFICAN DIVERSAS DIPOSICIONES DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, Y DE LA LEY PARA LA REGULACIÓN DE LA VENTA Y CONSUMO DE ALCOHOL EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La Ley General de Salud establece el derecho a la protección de la salud que tiene toda persona, en los términos del artículo 4º.  de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, así como que los gobiernos de las entidades federativas, en el ámbito de sus respectivas competencias, se coordinarán para la prevención, reducción y tratamiento del uso nocivo del alcohol, la atención al alcoholismo y la prevención de enfermedades derivadas del mismo.

De acuerdo con la Organización Mundial de la Salud, el alcohol afecta a las personas y las sociedades de diferentes maneras, y sus efectos están determinados por el volumen de alcohol consumido, los hábitos de consumo y, en raras ocasiones, la calidad del alcohol. En 2012, unos 3,3 millones de defunciones, o sea el 5,9% del total mundial, fueron atribuibles al consumo de alcohol. El consumo de alcohol es un factor causal en más de 200 enfermedades y trastornos. Está asociado con el riesgo de desarrollar problemas de salud tales como trastornos mentales y comportamentales, incluido el alcoholismo, importantes enfermedades no transmisibles tales como la cirrosis hepática, algunos tipos de cáncer y enfermedades cardiovasculares, así como traumatismos derivados de la violencia y los accidentes de tránsito.

La Encuesta Nacional de Consumo de Drogas en Estudiantes
, 2014, en el capítulo dedicado al alcohol encontró que el 2.4% de los estudiantes de quinto y sexto año  de primaria presentan un consumo excesivo de alcohol y que el 16.9% lo ha probado. Durante el último año, 24.3% de los hombres y 24% de las mujeres de los estudiantes de secundaria lo han probado; también lo han hecho el 56.5% y 52.1% de los hombres y las mujeres de bachillerato respectivamente; se estima que existe una prevalencia de consumo excesivo de 14.5% en este grupo.

El alcohol es el principal factor de riesgo para la carga de morbilidad en los países en vías de desarrollo de las Américas, y el segundo factor de riesgo en los países en vías de desarrollo de la Región, así lo determina la Organización Panamericana de la Salud, en su estudio Alcohol y salud pública en las Américas: un caso para la acción.

De acuerdo con dicho informe, el alcohol no sólo afecta la mente y el cuerpo muchas veces de manera impredecible, sino que además los adolescentes carecen de las habilidades de criterio y resistencia para manejar el alcohol con prudencia. Como resultado:
 • Los accidentes de tránsito relacionados con el alcohol son una importante causa de muerte y discapacidad entre los jóvenes. 
El uso de alcohol también está relacionado con muertes en la juventud por ahogamiento, incendio, suicidio y homicidio. 
• Los adolescentes que usan alcohol tienen más probabilidades que los adolescentes abstemios de ser sexualmente activos a edades más tempranas, de tener relaciones sexuales con mayor frecuencia y de tener sexo sin protección. 
• Los jóvenes que beben tienen más probabilidades que los demás de ser víctimas de delitos violentos, incluyendo violación, asalto a mano armada y robo.

Los niveles de ingesta de alcohol por parte de adolescentes y jóvenes se confirma con los datos que aporta el Centro de Ayuda al Alcohólico y sus Familiares (CAAF), unidad especializada del Instituto Nacional de Psiquiatría Ramón de la Fuente Muñiz, de la Secretaría de Salud, que afirma, basada en un estudio aplicado a 933 personas, que 37.1% de la población consumidora tiene entre 15 y 19 años de edad; 24.7% tiene 30 años o más; 17.4% tiene entre 20 y 24 años; 12.2% entre 25 y 29 años, y 8.5% entre 12 y 14 años de edad. El Consejo Nacional Para la Prevención de Accidentes (CONAPRA) de la Secretaría de Salud, indicó que 30 por ciento de las muertes por accidentes de tránsito y en la vía pública en México, se deben al consumo excesivo de alcohol.
En los últimos años en diversos municipios de nuestra entidad, hemos visto con preocupación, el incremento de la realización de fiestas clandestinas, las cuales son llevadas principalmente en salones de fiestas, quintas, incluso en domicilios particulares que cuentan con amplios jardines y albercas, lugares que resultan ser atractivos para adolescentes y jóvenes para poder socializar, toda vez que en los negocios establecidos, la venta de alcohol de acuerdo a la ley,  debe ser exclusiva para quienes sean mayores de edad;  este tipo de convivios llamados "Home-Party"  o "Pool Party”, son convocados mediante redes sociales principalmente por  Facebook y Whatsapp en los cuales se venden boletos de entrada o pulseras con un costo moderado a jóvenes en escuelas secundarias, preparatorias y universidades, con las cuales se tiene derecho además de la entrada a dos o tres bebidas alcohólicas principalmente cervezas, además de la venta al interior del local a un costo inferior de los que se ofrecen en bares, cabe señalar que dichas fiestas se realizan sin contar con los permisos para el consumo o venta de bebidas alcohólicas.
Por mencionar tan solo un caso, el pasado mes de junio del presente año en la ciudad de Torreón, por medio de denuncias anónimas, se logró detectar una fiesta clandestina la cual fue convocada de la forma ya descrita en la cual, las autoridades municipales encontraron a cerca de 200 jóvenes, de los cuales a 48 de ellos al practicarles un estudio médico, éste arrojo resultado de alcohol en la sangre; de los 48 menores de edad, 31 eran hombres y 17 mujeres. En el desglose se retuvieron a dos personas de 13 años con algún grado de alcohol, 4 de 14 años, 4 de 15, además 16 jóvenes de 16 años y 15 de 17, de 18 años fueron 7
; así como éste, son numerosos los casos documentados por los gobiernos municipales de nuestra entidad.
En los últimos meses, medios impresos de nuestra entidad, han dado cuenta de la grave problemática que representan las fiestas clandestinas, con títulos de notas como: “Detectan casa particular operando como quinta”
, “De la 'home party'... a la Cruz Roja”
, “Revientan Pool Party”  
, “ Arrestan a 54 menores en ‘fiesta’ clandestina”
, “Invitan en escuelas a fiestas con alcohol”
, etc., las cuales narran situaciones ocurridas en diversos municipios coahuilenses  con el mismo modus operandi, 
El alto nivel de consumo de alcohol en nuestros jóvenes representa un problema social y de salud pública, el cual expone a los adolescentes a graves riesgos de salud, es por ello que la presente iniciativa que se plantea, tiene como prioridad, garantizar el derecho intrínseco a un sano desarrollo, proponiendo medidas que inhiban y eviten el consumo de alcohol a menores de edad, así como mayores sanciones y penas, a quienes les vendan o suministren bebidas alcohólicas para su consumo.
Los códigos penales son el reflejo de una sociedad, obedece a  factores socioculturales y étnicos, siempre con  la finalidad de que a través de sus normas, se concrete la respuesta ciudadana de la justicia pronta y expedita que nutre el artículo 17 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, consecuentemente no se trata de  producir un “efecto nocivo” con la aplicación de la  norma punitiva,  sino restaurar el orden jurídico y social, es decir restaurar la ofensa o daño ocasionado con el hecho delictivo.
A fin de tutelar el interés superior de los menores, y de contribuir a su sano crecimiento y desarrollo, se propone la modificación de diversos artículos del Código Penal y de la  Ley para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza, reformas que sin duda representarán instrumentos y herramientas jurídicas para que los  autoridades municipales correspondientes en el ámbito de su jurisprudencia realicen su labor y que todas las conductas infractoras puedan ser sancionadas, se  destacan los siguientes aspectos:
Reformas al Código Penal del estado de Coahuila de Zaragoza
· Se adiciona un párrafo al artículo 103 relativo a las Pautas para individualizar la pena de prisión en cada delito doloso, en el cual se propone no considerar una recalificación del hecho en los delitos de venta indebida de bebidas embriagantes a menores de edad con inclusión de las modalidades agravantes y en el caso de corrupción de menores.

· Se amplía el tipo penal del delito de venta indebida de bebidas alcohólicas, en su  modalidad de venta a menores de edad, proponiendo la inclusión de los incapaces, se establece es forma clara y precisa que  la clausura del establecimiento y la cancelación del permiso, licencia o patente es el emitido por la Secretaria de Finanzas para la operación de aquellos establecimientos en que se vendan o consuman bebidas alcohólicas. 

· Se propone que el delito de venta indebida de bebidas alcohólicas, en su modalidad de venta a menores de edad e incapaces, sea perseguido de oficio. 
· A fin de prevenir y en su caso, sancionar la realización de las fiestas clandestinas a las que se han hecho referencia, se propone la creación del artículo 281 BIS, al disponer de circunstancias agravantes y sanciones adicionales del delito de venta indebida de bebidas alcohólicas. Se pretende además, que con esta disposición, los propietarios, administradores o encargados de locales destinados a festejos sociales, revisen a detalle la persona a quien arrendarán y el tipo de evento a desarrollar en el bien inmueble, a fin de evitar las sanciones administrativas en que pueden incurrir. 
· Con la inclusión del artículo mencionado en el punto que antecede, se propone recorrer la numeración de los artículos ulteriores 281 BIS, 281 BIS 1, 281 BIS 2, 281 BIS 3, 281 BIS 4 y 281 BIS 5 correspondientes al Capítulo Tercero de los Delitos Contra la Seguridad en los Medios Informáticos.

· En el delito de Corrupción de menores de incapaces, se propone sancionar “A quien obligue, procure, facilite, induzca, fomente, propicie, permita, promueva o favorezca el consumo de bebidas embriagantes” y no únicamente al consumo irracional y reiterado de bebidas embriagantes como actualmente se encuentra redactado dicho artículo, ya que consideramos que se trata de un delito de riesgo y no de resultado material, modificación que se encuentra ya contemplada en otros Códigos Penales estatales.
En cuanto a la Ley para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza, se plantea:
· Adicionar en el artículo 49 como supuesto de revocación de la licencia emitida por la Secretaria de Finanzas para la operación de aquellos establecimientos en que se vendan o consuman bebidas alcohólicas: “Cuando el establecimiento venda, sirva, obsequie o permita el consumo de bebidas alcohólicas a menores de edad e incapaces” y no únicamente la imposición de una multa.  

· Adicionar en el artículo 70 como supuesto de sanción en el apartado de la revocación de la licencia, “Vender, servir, obsequiar o permitir el consumo de bebidas alcohólicas a menores de edad o incapaces”, además  se ordena dar vista al Ministerio Público cuando el establecimiento incurra en la violación mencionada. 

Por lo que, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO
ARTÍCULO PRIMERO. – Se modifican el primero y último párrafos y la fracción II del artículo 281 y los párrafos primero y tercero del artículo 300;  se adiciona un segundo párrafo a la fracción I del apartado A del artículo 103, un párrafo final al artículo 281 y el artículo 281 BIS; y se recorre la numeración de los artículos ulteriores 281 BIS, 281 BIS 1, 281 BIS 2, 281 BIS 3, 281 BIS 4 y 281 BIS 5 correspondientes al Capítulo Tercero de los Delitos Contra la Seguridad en los Medios Informáticos del Código Penal del  Estado de Coahuila de Zaragoza, publicado en el Periódico Oficial, el 28 de mayo de 1999, para quedar como sigue:

Artículo 103 . . .

 . . . 

A. 
. . . 

I. . . . 

No se considerará una recalificación del hecho en los delitos de venta indebida de bebidas embriagantes a menores de edad con inclusión de las modalidades agravantes y en el caso de corrupción de menores, cuando de las circunstancias personales del imputado, así como de la propia naturaleza del hecho, se establezca objetivamente que tenía la intención de inducir al consumo de alcohol, produciendo efectos nocivos en su salud; caso en el cuál el juzgador  podrá incrementar la pena de prisión en dos tercios más del señalado en el tipo penal, sin perjuicio de las reglas del concurso que sean aplicables.

ARTÍCULO 281. SANCIONES Y FIGURAS TÍPICAS DE VENTA INDEBIDA DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS. Se aplicará pena de cuatro a diez años de prisión y multa de cien a trescientas veces el salario mínimo diario general vigente en el lugar y tiempo donde se cometa el delito; el decomiso de los productos a que se refiere este artículo; la clausura del establecimiento y la cancelación del permiso, licencia o patente emitido por la Secretaria de Finanzas para la operación de aquellos establecimientos en que se vendan o consuman bebidas alcohólicas, si los hubiere:

I…

II. VENTA DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS A MENORES DE EDAD E INCAPACES. A quien venda, sirva, obsequie o permita el consumo de bebidas alcohólicas a un menor de dieciocho años de edad o de quien no tuviere la capacidad de comprender el significado del hecho, o de decidir conforme a esa comprensión o de poder resistirlo por cualquier otra circunstancia personal.

III a IV. . .
La clausura del establecimiento o la cancelación del permiso, licencia o patente, sólo procederá si la autoridad competente no lo hizo antes o revocó la clausura o la cancelación, sin perjuicio de las sanciones administrativas que resulten por la aplicación de los ordenamientos correspondientes. 

La modalidad del delito contenida en la fracción II del presente artículo, se perseguirá de oficio.

ARTÍCULO 281 BIS. CIRCUNSTANCIAS AGRAVANTES Y SANCIONES ADICIONALES DEL DELITO DE VENTA INDEBIDA DE BEBIDAS ALCOHÓLICAS. A quien cometa el delito de venta indebida de bebidas alcohólicas en su modalidad de venta a menores de edad e incapaces, incluyendo la modalidad que implique la posibilidad del consumo libre sin que exista el cobro por cada bebida consumida; se le incrementará la pena de prisión y multa en una mitad de la que le corresponda, cuando la venta se realice:
I.- En salones de eventos, fiestas, quintas campestres o urbanas, albercas, jardines o cualquier otro local destinado a la realización de eventos sociales;
II.- En domicilios particulares o;

III.- En lugares distintos a los que se refiere la Ley para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza

En el caso de que los lugares descritos en la fracción I del presente artículo, cuenten con licencia de funcionamiento, se procederá cautelarmente a la clausura del mismo y se revocará dicha licencia en caso de reincidencia, en este caso, el Ministerio Público deberá informar a la autoridad administrativa competente la sentencia para debida constancia y para que, en ejercicio de sus atribuciones, realice la clausura del establecimiento, sin perjuicio de las sanciones que resulten por la aplicación de los ordenamientos correspondientes. 

En el caso de la fracción II del artículo 281 del presente Código y en los supuestos del presente artículo, cuando no sea posible determinar con precisión la edad de la persona o personas ofendidas, el Ministerio Público o el Juez, según sea el caso, solicitará los dictámenes periciales que correspondan.

CAPÍTULO TERCERO 

DELITOS CONTRA LA SEGURIDAD EN LOS MEDIOS INFORMÁTICOS 

ARTÍCULO 281 BIS 2. SANCIONES Y FIGURAS TÍPICAS DE LOS DELITOS CONTRA LA SEGURIDAD EN LOS MEDIOS INFORMÁTICOS COMETIDOS EN PERJUICIO DE PARTICULARES. Se aplicará prisión de tres meses a tres años y multa a quien:

I. Sin autorización para acceder a un sistema informático y con perjuicio de otro, conozca, copie, imprima, use, revele, transmita, o se apodere de datos o información reservados, contenidos en el mismo.
II. Con autorización para acceder a un sistema informático y con perjuicio de otro, obtenga, sustraiga, divulgue o se apropie de datos o información reservados en él contenidos.

Si la conducta que en uno u otro caso se realiza es con el ánimo de alterar, dañar, borrar, destruir o de cualquier otra manera provocar la pérdida de datos o información contenidos en el sistema, la sanción será de cuatro meses a cuatro años de prisión y multa.
ARTÍCULO 281 BIS 3. CIRCUNSTANCIAS AGRAVANTES DE LOS DELITOS ANTERIORES. Las penas previstas en el artículo anterior, se incrementarán en una mitad más:

I. Si el agente actuó con fines de lucro.

II. Si el agente accedió al sistema informático valiéndose de información privilegiada que le fue confiada en razón de su empleo o cargo, o como responsable de su custodia, seguridad o mantenimiento.

ARTÍCULO 281 BIS 4. SANCIONES Y FIGURAS TÍPICAS DE LOS DELITOS CONTRA LA SEGURIDAD EN LOS MEDIOS INFORMÁTICOS COMETIDOS EN PERJUICIO DE UNA ENTIDAD PÚBLICA. Se aplicará prisión de seis meses a seis años y multa a quien:

I. Sin autorización, acceda, por cualquier medio a un sistema informático, de una entidad pública de las mencionadas en el párrafo segundo del artículo 194, para conocer, copiar, imprimir, usar, revelar, transmitir o apropiarse de sus datos o información propios o relacionados con la institución.

II. Con autorización para acceder al sistema informático de una entidad pública de las mencionadas en el párrafo segundo del artículo 194, indebidamente copie, transmita, imprima, obtenga sustraiga, utilice divulgue o se apropie de datos o información propios o relacionados con la institución.

Si la conducta que en uno u otro caso se realiza,  tiene la intención dolosa de alterar, dañar, borrar, destruir, o de cualquier otra forma provocar la pérdida de los datos o información contenidos en el sistema informático de la entidad pública, la sanción será de uno a ocho años de prisión y multa.

Si el sujeto activo del delito es servidor público, se le sancionará, además, con la destitución del empleo, cargo o comisión e inhabilitación para ejercer otro hasta por seis años.

ARTÍCULO 281 BIS 5. CIRCUNSTANCIAS AGRAVANTES EN LOS DELITOS ANTERIORES. Las penas previstas en el artículo anterior se incrementarán en una mitad más:

I. Si el agente obró valiéndose de alguna de las circunstancias agravantes previstas en el artículo 290 BIS 1.

II. Si el hecho constitutivo de delito fue cometido contra un dato o sistemas informáticos concernientes al régimen financiero de las entidades públicas que se mencionan en el artículo 194, o por funcionarios o empleados que estén a su servicio. 

III. Si la conducta afectó un sistema o dato referente a la salud o seguridad pública o a la prestación de cualquier otro servicio público.

ARTÍCULO 281 BIS 6. NORMA COMPLEMENTARIA EN ORDEN A LA TERMINOLOGIA PROPIA DE LOS DELITOS CONTRA LA SEGURIDAD DE LOS MEDIOS INFORMATICOS. A los fines del presente capítulo, se entiende por:

I. Sistema informático: todo dispositivo o grupo de elementos relacionados que, conforme o no a un programa, realiza el tratamiento automatizado de datos para generar, enviar, recibir, recuperar, procesar o almacenar información de cualquier forma o por cualquier medio.

II. Dato informático o información: toda representación de hechos, manifestaciones o conceptos, contenidos en un formato que puede ser tratado por un sistema informático.   

ARTÍCULO 300. SANCIÓN Y FIGURAS TÍPICAS DE CORRUPCION DE MENORES E INCAPACES. Se aplicará prisión de cuatro a nueve años de prisión y multa al que obligue, procure, facilite, induzca, fomente, propicie, promueva o favorezca la corrupción de un menor de dieciocho años de edad, o de una persona que no tuviere capacidad de comprender el significado del hecho, o de decidir conforme a esa comprensión, o de poder resistirlo por cualquier otra circunstancia personal; valiéndose de acciones u omisiones tendientes a que concluyan en la realización de actos de degradación sexual, conductas depravadas, prácticas de prostitución, mendicidad,  o la práctica de algún otro vicio; o lo incite, instigue o persuada a formar parte de una asociación delictuosa, conspiración criminal, banda o pandilla.

. . .

A quien obligue, procure, facilite, induzca, fomente, propicie, permita, promueva o favorezca el consumo de bebidas embriagantes, narcóticos  u otras sustancias nocivas o tóxicas  para a salud, a  un menor de dieciocho años o de quien no tuviere la capacidad de comprender el significado del hecho, o de decidir conforme a esa comprensión o de poder resistirlo por cualquier otra circunstancia personal, se le aplicará de seis a doce años de prisión y multa.

. . .
. . .

ARTÍCULO SEGUNDO. – Se modifican el penúltimo y el último párrafo del artículo 49 y la fracción XII  del artículo 70; se adiciona la fracción IX del artículo 49 y el inciso j) del artículo 70 y  se deroga el inciso b) de la fracción IV del artículo 70  de la  Ley para la Regulación de la Venta y Consumo de Alcohol en el Estado de Coahuila de Zaragoza, publicada en  Periódico Oficial el 18 de septiembre de 2012, para quedar como sigue:

Supuestos de revocación 

ARTÍCULO 49. . .

I a VIII. . . 

IX.   Cuando el establecimiento venda, sirva, obsequie o permita el consumo de bebidas alcohólicas a menores de edad e incapaces. 

…
La revocación es independiente de las sanciones que correspondan por seguir realizando la actividad sin licencia para el funcionamiento y revalidación anual y serán independientes de las que procedan de conformidad a lo establecido en el Código Penal para el Estado de Coahuila de Zaragoza por venta de alcohol a menores de edad e incapaces.
La Secretaría de Finanzas podrá autorizar la reubicación de los establecimientos cuya licencia de funcionamiento hubiere sido revocada en términos del presente artículo, cuando lo considere conveniente, con excepción del supuesto contenido en la fracción IX de este artículo.

ARTÍCULO 70. Las sanciones aplicables por infracción a lo dispuesto en esta ley serán las siguientes: 

I  a IV. . .
V. . . 
 

a) 
. . .
b) 
SE DEROGA

c) a h) . . .
VI a IX . . . 

X. . .
a) a i). . .
 

j)   Vender, servir, obsequiar o permitir el consumo de bebidas alcohólicas a menores de edad o incapaces; 

XI. . .
 

XII. 
Cuando se detecte un establecimiento que viole lo dispuesto en la fracción I inciso a) y en el último párrafo del artículo 65 de esta ley, se procederá de inmediato a su clausura definitiva y se dará vista al Ministerio Público para los efectos conducentes. 

. . . 

. . .

. . .

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 

ARTICULO SEGUNDO.- Se derogan todas las disposiciones legales y reglamentarias que se opongan al presente Decreto. 

Dado en la sede del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza el día dieciséis de Noviembre de  2016.

ATENTAMENTE

Por Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido 

Revolucionario Institucional

DIP. SHAMIR FERNANDEZ HERNANDEZ

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE MODIFICAN DIVERSAS DIPOSICIONES DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, Y DE LA LEY PARA LA REGULACIÓN DE LA VENTA Y CONSUMO DE ALCOHOL EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
� http://www.who.int/mediacentre/factsheets/fs349/es/


� Encuesta Nacional de Consumo de Drogas en Estudiantes 2014: Reporte de Alcohol. Primera


edición 2015. Instituto Nacional de Psiquiatría Ramón de la Fuente Muñiz (INPRFM).


� http://www1.paho.org/Spanish/DD/PIN/A&SP.pdf?ua=1


�http://www.milenio.com/policia/DSPM-Jovenes_Laguneros-Detenidos_Torreon-Ampliacion_Los_Angeles-Fernando_Gil_0_763123802.html?print=1


� https://www.siglo.mx/coahuila/noticia/104053.detectan-casa-particular-operando-como-quinta.html


� https://www.elsiglodetorreon.com.mx/noticia/1239370.de-la-home-party-a-la-cruz-roja.html


�http://www.eldiariodecoahuila.com.mx/locales/policiaca/2016/8/10/revientan-pool-party-596990.html


� http://www.zocalo.com.mx/seccion/articulo/arrestan-a-54-menores-en-fiesta-clandestina


� http://laprensademonclova.com/portal/2016/02/09/invitan-en-escuelas-a-fiestas-con-alcohol/
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