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Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se reforman el segundo párrafo de la fracción XXXIV del artículo 67, la fracción VII del artículo 84, la fracción II del artículo 100 y el punto 7 de la fracción V del artículo 158-U de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Con objeto de que la presentación de la Cuenta Pública y los informes de Avance de Gestión Financiera, sean ante la Auditoría Superior del Estado
Planteada por la Diputada Sonia Villarreal Pérez, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Primera Lectura de la Iniciativa: 22 de Noviembre de 2016.
Segunda Lectura de la Iniciativa: 7 de Diciembre de 2016.
Turnada a la Comisión de Auditoria Gubernamental y Cuenta Pública.
Primera Lectura del Dictamen: 

Segunda Lectura del Dictamen: 
Dictamen de Declaratoria:

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DE LA DIPUTADA SONIA VILLARREAL PÉREZ, CON EL OBJETO DE QUE LA PRESENTACIÓN DE LA CUENTA PÚBLICA Y LOS INFORMES DE AVANCE DE GESTIÓN FINANCIERA SEA ANTE LA AUDITORÍA SUPERIOR DEL ESTADO.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La suscrita Diputada Sonia Villarreal Pérez, integrante del Grupo Parlamentario “Eulalio Gutiérrez Ortiz” del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, en ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y 167 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos someter a este H. Pleno del Congreso, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, con el objeto de que la presentación de la cuenta pública y los informes de avance de gestión financiera sean ante la propia Auditoría Superior del Estado, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

A partir de la reforma constitucional del Estado del 2007, se fortalece al órgano superior de fiscalización del Poder Legislativo, la Auditoría Superior del Estado inicia sus funciones bajo un nuevo esquema, se le otorga autonomía técnica y de gestión para el ejercicio de sus atribuciones y para decidir sobre su organización interna, funcionamiento y resoluciones, contando para ello con personalidad jurídica y patrimonio propio y al cual le es delegada la función de fiscalización de las cuentas públicas de las entidades.
Dicho proceso de fiscalización inicia, a partir de que la Auditoría Superior del Estado recibe del Congreso del Estado, las cuentas públicas que presentan, ante esta Soberanía, las entidades sujetas a fiscalización.

Las entidades, es decir, los Poderes, sus órganos y dependencias, organismos públicos autónomos, las entidades paraestatales, los municipios, sus órganos y dependencias, sus organismos descentralizados y paramunicipales; fondos o fideicomisos públicos o privados o cualquier otra figura jurídica similar que hayan recibido por cualquier título recursos públicos, o en general cualquier entidad, persona física o moral, pública o privada, que haya tenido o tenga a su cargo la recaudación, custodia, administración, manejo, aplicación o ejercicio de recursos públicos federales, estatales o municipales y que por dicha razón sean sujetos de fiscalización, tienen la obligación de presentar su cuenta pública e informes de avance de gestión financiera, ante esta Soberanía, en los términos y plazos que determina la ley.

Una vez que se reciben en este H. Congreso del Estado, las cuentas públicas o informes de avance de gestión financiera de las entidades sujetas a fiscalización, se da vista en el Informe de Correspondencia de la sesión inmediata posterior que realice el Pleno del Congreso o la Diputación Permanente según sea el caso y el Presidente de la Mesa Directiva ordena el turno a la Comisión de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública para su trámite correspondiente.

La Oficialía Mayor de este Congreso del Estado, materializa el turno a esta Comisión legislativa, quien se encarga de elaborar el oficio correspondiente para enviar a la Auditoría Superior del Estado, las cuentas públicas o informes de avance de gestión financiera, recibidas en esta Soberanía, previa verificación respectiva.
Es precisamente a partir de que la Auditoría Superior del Estado, recibe físicamente de la Comisión de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública todas y cada una de las cuentas públicas o los informes de avance de gestión financiera de las entidades sujetas a fiscalización, según sea el caso, cuando inicia sus funciones de fiscalización correspondiente. El plazo legal para llevar a cabo ese turno a la Auditoría Superior del Estado, es de máximo cinco días hábiles posteriores a su recepción en el Congreso del Estado.

El propósito de la presente iniciativa de reforma, es la simplificación de trámites internos para que se inicie el proceso de fiscalización correspondiente, otorgándole a la Auditoría Superior del Estado la facultad de recibir directamente en sus instalaciones, las cuentas públicas o los informes de avance de gestión financiera, de las entidades sujetas a fiscalización, eliminando que sea a través de este H. Congreso del Estado por conducto de la Comisión, suprimiendo plazos en trámites innecesarios y obteniendo un mayor lapso para el proceso de fiscalización que realiza la Auditoría Superior del Estado.
El ejercicio de la función de fiscalización es sin duda, una herramienta indispensable para propiciar un mejor uso de los recursos públicos y generando mayor credibilidad en las acciones gubernamentales, ante una sociedad que demanda día a día una mejor rendición de cuentas y transparencia en el quehacer gubernamental.

Por las razones expuestas, presento ante este H. Pleno del Congreso del Estado, el siguiente: 

PROYECTO DE DECRETO
ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforman el segundo párrafo de la fracción XXXIV del artículo 67, la fracción VII del artículo 84, la fracción II del artículo 100 y el punto 7 de la fracción V del artículo 158-U de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 67. …

I. a la XXXIII. …
XXXIV. ... 

Las cuentas públicas serán entregadas a la Auditoría Superior del Estado a más tardar el último día del mes de enero del año siguiente al ejercicio correspondiente. 

... 

XXXV. a la LI. … 

Artículo 84. …

I. 
a la VI. ...

VII.  Presentar la cuenta pública, en los términos y plazos que disponga la Ley.

Artículo 100. …

I. 
...

II.
Presentar a la Auditoría Superior del Estado del Poder Legislativo, dentro del término que disponga la Ley, previo acuerdo del Titular del Poder Ejecutivo, la cuenta pública, para efectos de su revisión, discusión y aprobación, en su caso.

III. 
a la V.
...

Artículo 158-U. …

I. 
a la IV. …

V. 
… 

1.
al 6. …

7.
Presentar a la Auditoría Superior del Estado del Poder Legislativo, la cuenta pública de la hacienda municipal, integrada por los informes trimestrales de origen y aplicación de los recursos públicos, mismos que deberán ser presentados en los términos y plazos que disponga la Ley; asimismo verificar la presentación de la cuenta pública del sector paramunicipal.

VI. a la IX. …

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 21 de noviembre de 2016

POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
