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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo 11 de la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual propone establecer expresamente la asignación de recursos presupuestales para hacer frente a la declaratoria de alerta de violencia de género contra las mujeres.

Planteada por la Diputada Georgina Cano Torralva, del Grupo Parlamentario 
“Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 22 de Noviembre de 2016.

Turnada a las Comisiones Unidas de Presupuesto y de Igualdad y No Discriminación.

Fecha del Dictamen: 12 de Septiembre de 2017.

Decreto No. 948

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 080 / 6 de Octubre de 2017.
INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 11 DE LA LEY DE ACCESO DE LAS MUJERES A UNA VIDA LIBRE DE VIOLENCIA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PLANTEADA POR LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIERREZ ORTÍZ” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA, 
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
P R E S E N T E.
Con fundamento en los artículos 59 fracción I y 60 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como conforme a lo dispuesto por los artículos 152 y  163 y demás relativos y aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, presentamos la siguiente iniciativa de decreto por el que se reforma el artículo 11 de la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia del Estado de Coahuila de Zaragoza,  conforme a la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Considerando los hechos de violencia contra las mujeres que se registran a nivel global y las serias repercusiones que conlleva en el ámbito social e intergeneracional, la Secretaría General de la Organización de las Naciones Unidas, en el 2006 realizó un estudio a fondo, sobre todas las formas de violencia contra las mujeres, concluyendo que la violencia sigue siendo un asunto complejo con manifestaciones diversas y continuas, afectando las posibilidades de desarrollo y de progreso de las mujeres y hombres en general.
Por lo que en febrero de 2008, el Secretario General de las Naciones Unidas, Ban Ki Moon, mediante la campaña global: “Únete para poner fin a la violencia contra las mujeres”, hace un llamado a los gobiernos, a la sociedad civil, al sector privado, a los medios de comunicación y al propio Sistema de Naciones Unidas para que trabajen de manera conjunta en la prevención y la eliminación de la violencia contra las mujeres y niñas.

El costo de la violencia es extremadamente alto, ya que incluye los gastos directos de los servicios necesarios para tratar y apoyar a las víctimas, a sus hijas e hijos, así como el costo inmenso del daño que puede ocasionar a las familiar y a la población, a través de generaciones, reforzando otras formas de violencia prevalentes en la sociedad.

El estado de Coahuila, siendo pionero en llevar a cabo acciones en favor de los derechos humanos de las mujeres, tiene como prioridad la protección jurídica de los derechos de la mujer y garantizar el acceso a la justicia en condiciones de igualdad y no discriminación.

Por lo que, para que el Estado de Coahuila actúe con la debida diligencia requerida frente a actos de violencia contra las mujeres y se cumpla con las cuatro obligaciones de la Corte Interamericana ha señalado, en cuanto a la prevención, la investigación, la sanción y la reparación de toda violación de los derechos humanos, con el fin de prevenir la impunidad, se propone homologar la presente Ley, a la Ley General de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia en relación a los recursos financieros que el Estado debe contemplar en caso de cumplir con la declaratorio de la alerta de violencia de género. 

El objeto de la reforma que se propone, es que la presente Ley establezca expresamente, la asignación de recursos presupuestales necesarios para hacer frente a la alerta de violencia de género.

Por lo anteriormente expuesto, someto a la consideración de este Honorable Congreso para su revisión, análisis y en su caso aprobación la siguiente iniciativa de:
DECRETO

ÚNICO. Se modifica el Artículo 11 de la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia del estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 11.- El Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza y los municipios preverán en sus presupuestos de egresos, los recursos necesarios para promover las políticas, programas y acciones a favor de la igualdad de oportunidades entre el hombre y la mujer, la erradicación de toda forma de discriminación en contra de la mujer, el acceso de las mujeres a una vida libre de violencia y para hacer frente a la declaratoria de alerta de violencia de género contra las mujeres.
TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Se derogan las disposiciones de las leyes y reglamentos que sean contrarias a las normas establecidas en la presente Ley.

ATENTAMENTE

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 23 de noviembre de 2016.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL Grupo Parlamentario "gral. eulalio gutiÉrrez ortiz" del Partido REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

DIPUTADA GEORGINA CANO TORRALVA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 11 DE LA LEY DE ACCESO DE LAS MUJERES A UNA VIDA LIBRE DE VIOLENCIA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

