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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto que se modifica el inciso XVIII, que pasa a ser inciso XIX, del apartado b, del Artículo Sexto de la  Ley de Población y Desarrollo Municipal para el Estado de Coahuila de  Zaragoza.

· Mediante la cual propone facultar a la Coordinación de Población y Desarrollo Municipal a impulsar una agenda municipal de innovación y de responsabilidad ambiental, que se convierta en componente transversal de las políticas públicas. 

Planteada por el Diputado Javier Díaz González, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 22 de Noviembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE SE MODIFICA EL INCISO XVIII, QUE PASA A SER INCISO XIX, DEL APARTADO B, DEL ARTÍCULO SEXTO. DE LA  LEY DE POBLACIÓN Y DESARROLLO MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIERREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DEL DIPUTADO JAVIER DÍAZ GONZALEZ.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.

El que suscribe, Diputado Javier Díaz González, conjuntamente con las demás diputadas y diputados que la suscriben, en el ejercicio de las facultades que nos confieren los artículos 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, nos permitimos  someter a esta soberanía, la presente Iniciativa con proyecto de decreto por la que se modifica el inciso XVIII, que pasa a convertirse en el inciso XIX, del  Artículo 6 de la LEY DE POBLACIÓN Y DESARROLLO MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.

El ámbito local de la administración pública, lo que los académicos llaman los gobiernos sub nacionales se están convirtiendo en los espacios de mayor aportación de innovación, con respecto a los otros ordenes, debido a la presión y la cercanía con que la población puede abordar a la autoridad.

La explosión de iniciativas locales mundiales, durante la última década presenta un rasgo característico, los gobiernos municipales asumieron roles protagónicos en los procesos de cambio y dichos procesos están  acompañados por acciones innovadoras y de emprendimiento económico y social, de esta manera las comunidades locales pasaron ya por una etapa de aprendizaje sobre el cómo enfrentar las complejas problemáticas que deben resolver, o por lo menos atemperar.
Los municipios tienen hoy la imperiosa necesidad, la obligación, quizás igualmente ética y política, de mejorar la respuesta local a los desafíos que significa el aumento de la competitividad y los cambios acelerados en la demanda ante las necesidades de las comunidades.
Como parte de algunas experiencias de desarrollo local donde la innovación y el emprendimiento han estado presentes, destaca el Programa Municipio Innovador, como

parte de las acciones del Programa de Educación y Trabajo de la Organización de Estados Iberoamericanos para la Educación, Ciencia y Cultura (2003), donde uno de los ejes que considera importante es la necesaria transformación de los modelos convencionales hacia esquemas gubernamentales de mayor rapidez y capacidad de respuesta. De mayor eficiencia,
El Municipio Innovador se debe constituir en promotor de un mayor despliegue de capacidades operativas desde la perspectiva de los gobiernos locales, a partir de la  construcción de las redes comunitarias que integren a la población en la buesqueda de soluciones a sus retos y adversidades. Se trata de que a partir de sus propias fortalezas los municipios aporten visiones y propuestas viables de como beneficiar con sus programas a un mayor número de población, con mejores resultados. Cantidad y calidad al mismo tiempo.

El concepto actual de innovación gubernamental tiene un componente intrínseco de responsabilidad ambiental, ya que lo que en principio debe procurar un gobierno municipal es, de acuerdo a los analistas “ mantener equilibrios dinámicos entre la naturaleza, la economía, la sociedad y la cultura, con el propósito de generar equidad social, ecológica,  territorial, temporal y de género, que deben conducir a la utilización racional del potencial de desarrollo existente en una localidad o región específica “.

Es por ello, que en interpretación de las tendencias modernizadoras de la gestión pública municipal proponemos ampliar el ámbito de responsabilidades de la Coordinación de Población y Desarrollo Municipal, de nuestra entidad, que  como órgano desconcentrado de la estructura gubernamental en el ámbito estatal, tiene como  objeto, de acuerdo a la Ley que hoy se propone reformar “  establecer, organizar, vigilar y evaluar, lo relativo a los planes y programas relacionados con las políticas en materia de población y desarrollo municipal “.

La propuesta consiste en actualizar las atribuciones referentes al Desarrollo Municipal dado la proximidad de los Ayuntamientos con la población derivada de la responsabilidades legales que nuestra Constitución General de la República les confiere. 

Por lo anteriormente expuesto, someto a la consideración de este Honorable Congreso para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se modifica el inciso XVIII, que pasa a ser inciso XIX, del Apartado B, del Artículo Sexto. de la  LA LEY DE POBLACIÓN Y DESARROLLO MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA, para quedar como sigue:

Artículo Sexto.-  …

…

A.- …

I al XV…

B.- En materia de desarrollo municipal:
I al XVII…

XVIII.- Impulsar una agenda municipal de innovación, y de responsabilidad ambiental, que se convierta en componente transversal de las políticas públicas. 

XIX.- 
Las demás que le sean conferidas a través de las disposiciones legales y reglamentarias aplicables, así como las que expresamente le sean encomendadas por el Consejo o el Secretario.  
TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Se derogan las disposiciones que se opongan a lo previsto en este decreto.

Dado en el Salón de Plenos del Palacio del Congreso del Estado.

SALTILLO, COAHUILA. A 22  DE NOVIEMBRE  DE 2016.

POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.
DIP. JAVIER DÍAZ GONZALEZ.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA LA LEY DE POBLACIÓN Y DESARROLLO MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA,  QUE  PRESENTA EL DIPUTADO JAVIER DÍAZ GONZALEZ.
