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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa de Decreto que reforma diversas disposiciones de la Ley de Vivienda, de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano, de la Ley General del Catastro y la Información Territorial, de la Ley que Crea el Organismo Público Descentralizado Denominado “Comisión Estatal de Aguas y Saneamiento de Coahuila”, de la Ley de Hacienda, de la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia, de la Ley de Movilidad Sustentable, de la Ley de Vigilancia y Revisión de Medidas Cautelares, de la Ley del Sistema Estatal para la Garantía de los Derechos Humanos de Niños y Niñas, de la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad, de la Ley para la Implementación, Seguimiento y Evaluación del Sistema de Justicia Penal Acusatorio y Oral, de la Ley para la Prevención y Combate a la Pobreza Extrema, y de la Ley que Establece el Derecho de Vía de Carreteras y Caminos Locales, todas para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Para armonizarlos con lo dispuesto en una reforma a la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado, que suprimió la Secretaría de Gestión Urbana, Agua y Ordenamiento Territorial del Estado y distribuyó sus facultades a diversas dependencias, planteada por el Gobernador del Estado. 

Presentada por el Lic. Rubén Ignacio Moreira Valdez, Gobernador del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Correspondencia del día 7 de Diciembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen: 1 de Febrero de 2017.
Decreto No. 766
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 22 / 17 de Marzo de 2017.
INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE VIVIENDA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LEY DE ASENTAMIENTOS HUMANOS Y DESARROLLO URBANO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LEY GENERAL DEL CATASTRO Y LA INFORMACIÓN TERRITORIAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LEY QUE CREA EL ORGANISMO PÚBLICO DESCENTRALIZADO DENOMINADO “COMISIÓN ESTATAL DE AGUAS Y SANEAMIENTO DE COAHUILA”, LEY DE HACIENDA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LEY DE ACCESO DE LAS MUJERES A UNA VIDA LIBRE DE VIOLENCIA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LEY DE MOVILIDAD SUSTENTABLE PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LEY DE VIGILANCIA Y REVISIÓN DE MEDIDAS CAUTELARES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LEY DEL SISTEMA ESTATAL PARA LA GARANTÍA DE LOS DERECHOS HUMANOS DE NIÑOS Y NIÑAS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LEY PARA EL DESARROLLO E INCLUSIÓN DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LEY PARA LA IMPLEMENTACIÓN, SEGUIMIENTO Y EVALUACIÓN DEL SISTEMA DE JUSTICIA PENAL ACUSATORIO Y ORAL EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LEY PARA LA PREVENCIÓN Y COMBATE A LA POBREZA EXTREMA EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, Y LEY QUE ESTABLECE EL DERECHO DE VÍA DE LAS CARRETERAS Y CAMINOS LOCALES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, SUSCRITA POR EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ.

El que suscribe, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila de Zaragoza, en ejercicio de las facultades que me confieren los artículos 59 fracción II y 82 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; 9 apartado A, fracción I, de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza; 152 fracción II y 153 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de este Honorable Congreso del Estado, la presente iniciativa con proyecto de Decreto que reforma diversas disposiciones de la Ley de Vivienda para el Estado de Coahuila de Zaragoza, Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, Ley General del Catastro y la Información Territorial para el Estado de Coahuila de Zaragoza, Ley que Crea el Organismo Público Descentralizado Denominado “Comisión Estatal de Aguas y Saneamiento de Coahuila”, Ley de Hacienda para el Estado de Coahuila de Zaragoza, Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia para el Estado de Coahuila de Zaragoza, Ley de Movilidad Sustentable para el Estado de Coahuila de Zaragoza, Ley de Vigilancia y Revisión de Medidas Cautelares para el Estado de Coahuila de Zaragoza, Ley del Sistema Estatal para la Garantía de los Derechos Humanos de Niños y Niñas del Estado de Coahuila de Zaragoza, Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, Ley para la Implementación, Seguimiento y Evaluación del Sistema de Justicia Penal Acusatorio y Oral en el Estado de Coahuila de Zaragoza, Ley para la Prevención y Combate a la Pobreza Extrema en el Estado de Coahuila de Zaragoza, Ley que Establece el Derecho de Vía de las Carreteras y Caminos Locales del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Uno de los objetivos previstos en el Plan Estatal de Desarrollo, es el de mejorar la calidad de los servicios que ofrece la administración pública estatal, de manera ordenada y eficiente, a través de la adecuación del marco institucional de la gestión gubernamental a los requerimientos del desarrollo social de los coahuilenses, acción que durante la presente administración, el Gobierno del Estado ha adoptado permanentemente.

El propósito de mejorar los servicios que presta el Estado debe ser continuo, lo cual implica la reordenación de la estructura de la administración pública, como la evaluación del desempeño de la misma.

En ese sentido, el pasado cinco de abril del año en curso, presenté ante el Congreso del Estado, una iniciativa de reforma a la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza, mediante la cual se suprime la Secretaría de Gestión Urbana, Agua y Ordenamiento Territorial del Estado y se distribuyen sus facultades a diversas dependencias, dicha reforma se publicó en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, con fecha quince de abril del dos mil dieciséis, misma que entró en vigor al día siguiente de su publicación.

La presente iniciativa tiene por objeto armonizar las leyes materia de esta iniciativa con la reforma a la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza mencionada, en virtud de la cual las atribuciones que correspondían a la Secretaría de Gestión Urbana, Agua y Ordenamiento Territorial, fueron transferidas a la Secretaría de Desarrollo Social, la Secretaría de Finanzas, la Secretaría de Medio Ambiente y la Secretaría de Infraestructura y Transporte. 

Por otra parte, se propone modificar la Ley General del Catastro y la Información Territorial para el Estado de Coahuila de Zaragoza, a efecto de suprimir las figuras de Presidente Ejecutivo y Presidente Honorario; establecer con precisión la figura del Secretario Técnico; que el Director General de dicho Instituto sea designado por el Ejecutivo del Estado; que el Comisario o Comisaria sea designado por el titular de la Secretaría de Fiscalización y Rendición de Cuentas, lo anterior con el propósito de adecuar a la Ley de Entidades Paraestatales, asimismo incluir como integrantes del Consejo el titular de la Comisión Estatal para la Regularización de la Tenencia de la Tierra Urbana y Rústica en Coahuila y el titular de la Dirección General del Registro Público del Estado de Coahuila de Zaragoza, toda vez que estos tienen una relación importante con la materia de vivienda que hacen necesaria su participación dentro del órgano de gobierno. 

Con la misma finalidad se reforma la Ley que Crea el Organismo Público Descentralizado Denominado “Comisión Estatal de Aguas y Saneamiento de Coahuila”, a lo dispuesto por la Ley de Entidades Paraestatales del Estado de Coahuila de Zaragoza, con la finalidad de suprimir el Presidente Ejecutivo del consejo así como contar con una Secretaria Técnica y la designación de un comisario o comisaria que será designado por el titular de la Secretaría de Fiscalización y Rendición de cuentas. 

Asimismo se contempla la sectorización del Instituto Coahuilense del Catastro e Información Territorial a la Secretaría de Finanzas; de la Comisión Estatal de Agua y Saneamiento a la Secretaría de Medio Ambiente y la Comisión Estatal de Vivienda a la Secretaría de Desarrollo Social.

En virtud de que la Secretaría de Gestión Urbana, Agua y Ordenamiento Territorial, prestaba diversos servicios que causan derechos y tomando en consideración que, con la modificación a la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado, los servicios se prestarán ahora por la Secretaría de Infraestructura y Transporte, la Secretaría del Medio Ambiente, la Secretaría de Desarrollo Social y la Secretaría de Finanzas, de conformidad con la distribución de atribuciones que les conciernen de acuerdo a la reforma señalada.

En ese contexto, se modifican y adicionan disposiciones de la Ley de Hacienda para el Estado de Coahuila de Zaragoza, con la finalidad de que los servicios que causen derechos relativos al transporte le corresponda a la Secretaría de Infraestructura y Transporte; los relacionados con desarrollo urbano y agua a la Secretaría del Medio Ambiente; los de vivienda a la Secretaría de Desarrollo Social; y los de catastro a la Secretaría de Finanzas. 

Por todo lo expuesto, me permito someter a esta Honorable Legislatura para su estudio, discusión y, en su caso, aprobación, la siguiente iniciativa con proyecto de:

DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO. Se modifica el artículo 3, las fracciones IX, X y XI del artículo 6, la fracción II del artículo 7, la fracción VIII del artículo 33, el primer párrafo del artículo 62, la fracción I y los incisos b) y e) de la fracción III del artículo 65, la fracción XVI del artículo 66 BIS, y la fracción I del artículo 66 QUINQUIES; y se adiciona la fracción IX del artículo 33, de la Ley de Vivienda para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 3. En lo no previsto por esta ley y demás disposiciones que de ella se deriven, serán de aplicación supletoria la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza; la Ley de Planeación para el Desarrollo del Estado de Coahuila de Zaragoza; la Ley de Población y Desarrollo Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza; la Ley de Procedimiento Administrativo para el Estado de Coahuila de Zaragoza, las disposiciones del derecho común y demás disposiciones que resulten aplicables y no se contrapongan al presente ordenamiento.

ARTÍCULO 6. …

I. a VIII. …

IX. Secretaría. La Secretaría de Desarrollo Social;

X. Sector vulnerable. Grupo de la población que por diversos factores de carácter económico, social, geográfico, entre otros, enfrentan riesgos o carencias para alcanzar mejores niveles de vida y el acceso a una vivienda digna y decorosa, y

XI. Sistema. El Sistema Estatal de la Vivienda.
ARTÍCULO 7. …

I. …

II. La persona titular de la Secretaría de Desarrollo Social;

III. y IV. …

ARTÍCULO 33. …

I. a VII. …

VIII. Otorgar poderes al titular de la Dirección General, necesarios para el desarrollo y cumplimiento de las funciones inherentes de la Comisión, y

IX. Las demás que establezca esta ley y otras disposiciones aplicables.
ARTÍCULO 62. Se crea la Comisión Estatal de Vivienda como un organismo público descentralizado de la administración pública estatal, de servicio social, con personalidad jurídica y patrimonio propios, sectorizado a la Secretaría de Desarrollo Social y tendrá por objeto proponer, promover y aplicar las políticas y lineamientos generales que en materia de vivienda se implementen en el Estado.

…

ARTÍCULO 65. …
I. Una Presidencia, que será ocupada por quien sea titular de la Secretaría de Desarrollo Social;

II. …

III. …

a) …

b) La Secretaría de Infraestructura y Transporte;

c) y d)…

e) La Dirección General del Registro Público del Estado de Coahuila de Zaragoza;

IV. …

…

…

…

ARTÍCULO 66 BIS. …

I. a XV. …


XVI. Establecer los lineamientos que debe cumplir la Comisión en materia de acceso a la información, en términos de la Ley de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales para el Estado de Coahuila de Zaragoza y demás disposiciones en la materia;
XVII. a XIX. …

ARTÍCULO 66 QUINQUIES.…

I. Suscribir todos los instrumentos y actos jurídicos relativos al ejercicio de sus atribuciones, así como otorgar poderes en materia laboral, para pleitos y cobranzas, de representación y demás actos jurídicos de naturaleza análoga, previo acuerdo del consejo;

II. a III. …

…

ARTÍCULO SEGUNDO. Se modifica la fracción XXVIII del artículo 3 de la Ley de Asentamientos Humanos y Desarrollo Urbano del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 3.- …

I.- a XXVII.- …

XXVIII.- Secretaría: Secretaría de Medio Ambiente;

XXIX.- a XXXIV.-…

ARTÍCULO TERCERO. Se modifica el artículo14, el primer párrafo del artículo 15, el artículo 16, las fracciones III, V y VIII del artículo 17, los artículos 18 y 19, el primer párrafo y la fracción II del artículo 20; y se adiciona el artículo 22-BIS, de la Ley General del Catastro y la Información Territorial para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 14. El Instituto es el organismo público descentralizado, con personalidad jurídica y patrimonio propio encargado de todo lo relacionado con la planeación, rectoría, vigilancia y subsidiariedad administrativa en materia de catastro en el Estado y estará sectorizado a la Secretaría de Finanzas. 

Tendrá su domicilio en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, sin perjuicio de que pueda establecer en otras poblaciones de la entidad, las instalaciones y oficinas que estime necesarias para el cumplimiento de su objeto. 

El Instituto en coordinación con los ayuntamientos, expedirá las políticas, lineamientos y normas técnicas de carácter general relativas al ejercicio de la función catastral de acuerdo con las características y necesidades de cada municipio; así como las correspondientes a la organización y funcionamiento de los catastros municipales, con la facultad de realizar la vigilancia necesaria a los municipios para el cumplimiento de las disposiciones en materia catastral.

ARTÍCULO 15. La dirección y administración del Instituto estarán a cargo de un Consejo Directivo, una Dirección General, que será designado por la persona titular del Ejecutivo y los demás órganos que prevea su reglamento interior. 

…

ARTÍCULO 16. El Consejo Directivo del Instituto, será el órgano máximo del mismo y estará integrado de la siguiente manera:

I. Un Presidente quien será la persona titular de la Secretaría de Finanzas. 

II. Una Secretaría Técnica, que será ocupada por quien sea titular de la Dirección General del Instituto.

III. Cuatro Vocales, que serán:

a. Quien sea titular de la Secretaría de Desarrollo Económico Competitividad y Turismo;

b. Quien sea titular de la Dirección General del Registro Público del Estado de Coahuila de Zaragoza;

c. Quien sea titular de la Comisión Estatal para la Regularización de la Tenencia de la Tierra Urbana y Rústica en Coahuila; y

d. Una representación de los municipios del Estado, que se designará anualmente por los cinco ayuntamientos de los municipios del Estado con mayor población.

Cada uno de los integrantes del Consejo designará a un suplente de entre las personas que laboren en sus respectivas dependencias. 

El Instituto contará con una comisaría, cuyo titular será designado por la Secretaría de Fiscalización y Rendición de Cuentas y tendrá las facultades y obligaciones establecidas en la Ley de Entidades Paraestatales del Estado de Coahuila de Zaragoza y demás disposiciones aplicables. 

ARTÍCULO 17. …

I. y II….

III. Aprobar el programa anual de operaciones del Instituto, que someta a su consideración quien sea titular de la Dirección General.

IV...

V. Examinar y aprobar los informes generales y especiales que somete a su consideración el titular de la Dirección General. 

VI y VII. …

VIII. Otorgar poderes generales para pleitos y cobranzas y para actos de administración, con todas las facultades, aun las que requieren cláusula especial conforme a la ley, en los términos de las disposiciones aplicables del Código Civil para el Distrito Federal y del Código Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, pudiendo conceder facultades para desistirse de amparos y para formular querellas y acusaciones de carácter penal.

…

IX. y X. …

ARTÍCULO 18. El Consejo Directivo celebrará por lo menos una sesión cada tres meses y las que sean necesarias para la eficaz marcha del Instituto. Las sesiones serán válidas cuando el quórum se integre con la mitad más uno de los miembros del consejo, siempre que estuviere presente su presidente o quien legalmente deba sustituirlo.

Las votaciones del consejo se tomarán por mayoría de votos de los miembros presentes. En caso de empate, quien ocupe la Presidencia tendrá voto de calidad.

ARTÍCULO 19. Quien ocupe la Presidencia del Consejo Directivo tendrá las atribuciones siguientes:

I. Convocar, a través de la Secretaría Técnica del Consejo a las sesiones ordinarias y extraordinarias que se desarrollen conforme al orden del día que para ese efecto se establezca.

II. Dirigir las sesiones del Consejo y declarar resueltos los asuntos en el sentido de las votaciones.

III. Resolver los asuntos que, debiendo ser conocidos por el Consejo, no admitan demora dada su urgencia. 

IV. Autorizar, en unión con la Secretaría Técnica, las actas que se levanten de las sesiones que celebre el Consejo.

V. Realizar todos aquellos actos que fuesen necesarios para el mejor funcionamiento del Consejo y del Instituto. 

ARTÍCULO 20. Quien ocupe la Dirección General del Instituto será designado por el Ejecutivo del Estado y tendrá las facultades y obligaciones siguientes:

I. …

II. Representar al Instituto ante particulares y ante autoridades administrativas o judiciales con todas las facultades de un mandato general para actos de administración y para pleitos y cobranzas, incluidas aquéllas que requieren cláusula especial conforme a la ley, en los términos de las disposiciones aplicables de los artículos del Código Civil para el Distrito Federal y del Código Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, pudiendo desistirse de amparos y formular querellas y acusaciones de carácter penal y con facultades para sustituir ese poder en todo o en parte, mediante el otorgamiento de poderes, conforme a su objeto para pleitos y cobranzas.

IV a XII. …

ARTÍCULO 22-BIS. Las relaciones laborales entre el organismo y sus trabajadores se regirán conforme al apartado A del artículo 123 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y demás disposiciones que les resulten aplicables.

ARTÍCULO CUARTO. Se modifica el primer párrafo del artículo primero, las fracciones II y III y el último párrafo del artículo sexto, el artículo décimo, las fracciones I y IV del artículo décimo primero, el primer párrafo del artículo décimo segundo, el primer y el último párrafo del artículo décimo sexto; se adiciona la fracción IX del artículo décimo sexto; y se deroga la fracción I del artículo sexto de la Ley que Crea el Organismo Público Descentralizado Denominado “Comisión Estatal de Aguas y Saneamiento de Coahuila”, para quedar como sigue:

ARTÍCULO PRIMERO.- Se crea el Organismo Público Descentralizado "Comisión Estatal de Aguas y Saneamiento de Coahuila", con personalidad jurídica y patrimonio propios, que en lo sucesivo se denominará "El Organismo", con domicilio en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, sin perjuicio de que pueda establecer en otras poblaciones del Estado las delegaciones y oficinas que estime necesarias para la realización de sus actividades, y que estará sectorizado a la Secretaría de Medio Ambiente.

…

ARTÍCULO SEXTO.- …

I.- SE DEROGA.

II.- Un Presidente que será la persona titular de la Secretaría de Medio Ambiente;

III.- Cuatro vocales, que serán las personas titulares de la:

a) Secretaría de Finanzas;

b) Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo;

c) Secretaría de Infraestructura y Transporte; y

b)   Secretaría de Salud.

…

El Consejo contará con una Secretaría Técnica, que será ocupada por quien sea titular de la Dirección General. 

ARTÍCULO DÉCIMO.- Las actas de las sesiones del Consejo Directivo las levantará quien ocupe la Secretaría Técnica y se consignarán en un libro especialmente destinado para ese objeto, el cual deberá conservar.

ARTÍCULO DÉCIMO PRIMERO.- …

I.- Convocar, a través de la Secretaría Técnica del Consejo, a los miembros del mismo y a quienes sean titulares de la Dirección General y de la Comisaría a las sesiones que se desarrollarán conforme al Orden del Día que para ese efecto se elabore;

II. y III. …

IV.- Autorizar, en unión de la persona que ocupe la Secretaría Técnica, las actas que se levanten de las sesiones que celebre el Consejo; y

V.- …

ARTÍCULO DÉCIMO SEGUNDO.-La persona que ocupe la Secretaría Técnica del Consejo tendrá las facultades siguientes:

I.- a IV.- …

ARTÍCULO DÉCIMO SEXTO.- Quien sea titular de la Secretaría de Fiscalización y Rendición de Cuentas designará a un Comisario o Comisaria, que tendrá las atribuciones siguientes:

I.- a VIII.- …

IX.-Las demás que le otorgue otras leyes, reglamentos y demás disposiciones aplicables.

El Comisario o Comisaria para el debido cumplimiento de sus atribuciones se podrá auxiliar del personal técnico que requiera. 

ARTÍCULO QUINTO. Se modifican los artículos 127, 128, 129 y 130, la denominación del Capítulo Quinto del Título III, el primer párrafo del artículo 131, la denominación de la Sección Segunda del Capítulo Quinto del Título III, los artículos138-A y 138-By el primer párrafo del artículo 139; se adiciona la Sección Quinta al Capítulo Segundo del Título III que comprende el artículo 123 BIS y la Sección Primera al Capítulo Cuarto del Título III; se deroga el artículo 138-D, la Sección Tercera del Capítulo Quinto del Título III que comprende el artículo 138-E, el Capítulo Quinto-Bis de la Sección Tercera del Título III que comprende del artículo 141-A al artículo 141-C, de la Ley de Hacienda para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

SECCIÓN QUINTA

DE LOS SERVICIOS CATASTRALES QUE REALIZA EL INSTITUTO COAHUILENSE DEL CATASTRO Y LA INFORMACIÓN TERRITORIAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

ARTÍCULO 123 BIS.- Son objeto de estos Derechos, los Servicios Catastrales que presta el Instituto Coahuilense del Catastro y la Información Territorial, por concepto de:
I. Registros catastrales:

1.- Revisión, cálculo y registro sobre planos de fraccionamientos y lotificaciones, incluyendo los fideicomisos de administración.

a).- Urbano en general 


$0.44 (44/100 M.N.) por M2 vendible

b).- Urbanos, viviendas populares 
$0.22 (22/100 M.N.) por M2 vendible

c).- Campestre e industriales 

$0.29 (29/100 M.N.) por M2 vendible

2.- Revisión, cálculo y registro sobre planos de predios

a).- Urbanos sobre el valor catastral el 1.5 al millar

b).- Rústicos, sobre el valor catastral el 1.5 al millar

II. Certificados catastrales

1.- La certificación de valores catastrales, de superficies catastrales, a nombre de propietario, poseedor o de detentador de un predio, de colindancia y dimensiones, de inexistencias de registro a nombre del solicitante y en general del manifestado datos de las que figuran en los archivos del departamento $67.00 (SESENTA Y SIETE PESOS 00/100 MN.), por cada uno.

2.- Certificación de planos de predios urbanos y rústicos de los que coinciden con la información cartográfica catastral; para el trámite de adquisición de inmuebles $133.00 (CIENTO TREINTA Y TRES 00/100 M.N) por cada uno.

3.- Expedición de cédula inmobiliaria catastral para escrituración de inmuebles urbanos de interés social $222.00 (DOSCIENTOS VEINTIDÓS PESOS 00/100 M.N.) por cada una.

4.- Expedición de cédula inmobiliaria catastral para escrituración de inmuebles urbano y rústico $296.00 (DOSCIENTOS NOVENTA Y SEIS PESOS 00/100 M.N.) cada una.

III. Servicios de inspección de campo:

1.-Verificación de información $133.00 (CIENTO TREINTA Y TRES PESOS 00/100 M.N.

2.- La visita al predio $2.22 (DOS PESOS 22/100 M.N.) por M2

IV. Servicios topográficos

1.- Deslinde de predios urbanos $2.96 (DOS PESOS 96/100 M.N.) por M2

2.- Deslinde de predios en breña $0.37 (37/100 M.N.) por M2

3.- Deslinde de predios rústicos

a).- Terrenos planos desmontados $30.00 (TREINTA PESOS 00/100 M.N.) por hectárea

b).- Terrenos planos con monte $44.00 (CUARENTA Y CUATRO PESOS 00/100 M.N. por hectárea

c).- Terrenos con accidentes topográficos con monte $89.00 (OCHENTA Y NUEVE PESOS 00/100 M.N.) por hectárea

d).- Terrenos con accidentes topográficos desmontados $67.00 (SESENTA Y SIETE PESOS 00/100 M.N.) por hectárea

e).- Terrenos accidentados $148.00 (CIENTO CUARENTA Y OCHO PESOS 00/100 M.N.) por hectárea

4.- Para los dos incisos anteriores, cualquiera que sea la superficie del predio, el importe de los derechos no podrá ser inferior a $665.00 (SEISCIENTOS SESENTA Y CINCO PESOS 00/100 M.N.)

V. Servicios fotogramétricos consistentes en:

1.- Copia de la información existente en los archivos digitales

a).- Fotografía aérea, copias de contacto de 23 x 23 cms. $355.00 (TRESCIENTOS CINCUENTA Y CINCO PESOS 00/100 M.N.) cada una.

b).- Coordenadas de puntos de control orientados con el Sistema Global de Posicionamiento $1,921.00 (UN MIL NOVECIENTOS VEINTIÚN PESOS 00/100 M.N.) cada una.

c).- Restitución fotogramétrica escala 1:5000 con curva de nivel cada 5 mts., $3,547.00 (TRES MIL QUINIENTOS CUARENTA Y SIETE PESOS 00/100 M.N.) Km2.

VI. Servicios de dibujo

1.- Dibujo de planos urbanos, escalas hasta de 1:500

a).- Tamaño del plano hasta 30 x 30 cms., $48.00 (CUARENTA Y OCHO PESOS 00/100 M.N.).

b).- Sobre el excedente del tamaño anterior por decímetro cuadrado o fracción $9.00 (NUEVE PESOS 00/100 M.N.).

2.- Dibujo de planos topográficos suburbanos y rústicos, escala mayor a 1:500 y tamaño del plano hasta 50 x 50 cms.

a).- Polígono de hasta seis vértices $148.00 (CIENTO CUARENTA Y OCHO PESOS 00/100 M.N.)

b).- Por cada vértice adicional $9.00 (NUEVE PESOS 00/100 M.N.)

c).- Planos que exceden de 50 x 50 cms. Sobre los dos incisos anteriores, causarán derechos por cada decímetro cuadrado adicional o fracción $16.00 (DIECISÉIS PESOS 00/100 M.N).

3.- Croquis de localización $67.00 (SESENTA Y SIETE PESOS 00/100 M.N.)

4.- Servicios de digitalización y graficación de información cartográfica

a).- De información catastral existente de $ 1,626.00 (UN MIL SEISCIENTOS VEINTISÉIS PESOS 00/100 M.N.) por Km2.

b).- De proyectos especiales $517.00 (QUINIENTOS DIECISIETE PESOS 00/100 M.N.) por Km2.

c).- Plano de la ciudad digitalizado $5,173.00 (CINCO MIL CIENTO SETENTA Y TRES PESOS 00/100 M.N.)

d).- Lámina catastral digitalizada $6,651.00 (SEIS MIL SEISCIENTOS CINCUENTA Y UN PESOS 00/100 M.N.)

VII. Servicios de copiado

1.- Copias xerográficas de planos que obren en los archivos del departamento

a).- Hasta 30 x 30 cms. $30.00 (TREINTA PESOS 00/100 M.N.)

b).- En tamaños mayores, por cada decímetro cuadrado adicional o fracción $7.40 (SIETE PESOS 40/100 M.N.).

2.- Copias fotostáticas de planos o manifiestos que obren en los archivos del departamento, hasta tamaño oficio $ 22.00 (VEINTIDÓS PESOS 00/100 M.N.) por cada uno.

3.- Copia xerográfica del plano urbano general catastral

a).- Escala 1:10000 $665.00 (SEISCIENTOS SESENTA Y CINCO PESOS 00/100 M.N.)

b).- Escalas mayores a 1:10000 a $393.00 (TRESCIENTOS NOVENTA Y TRES PESOS 00/100 M.N.)

4.- Copia de la cartografía catastral urbana

a).- De la lámina catastral escala 1:1000 a $ 1,256.00 (UN MIL DOSCIENTOS CINCUENTA Y SEIS PESOS 00/100 M.N.)

b).- De la manzana catastral escala 1: 1000 a $369.00 (TRESCIENTOS SESENTA Y NUEVE PESOS 00/100 M.N.)

5.- Por otros servicios catastrales no incluidos en fracciones anteriores de $49.00 (CUARENTA Y NUEVE PESOS 00/100 M.N.) a $689.00 (SEISCIENTOS OCHENTA Y NUEVE PEOS 00/100 M.N.).

VIII. Formatos catastrales valorados

1.- Forma de declaración para el pago del ISAI, en original y cinco copias así como folio de control $250.00 (DOSCIENTOS CINCUENTA PESOS 00/100 M.N.) por cada juego.

CAPÍTULO CUARTO 

…

SECCIÓN PRIMERA

POR SERVICIOS DE LA COMISIÓN ESTATAL DE VIVIENDA Y COMISIÓN ESTATAL PARA LA REGULARIZACIÓN DE LA TENDENCIA DE LA TIERRA URBANA Y RÚSTICA DE COAHUILA.

ARTÍCULO 127.- Los servicios que prestan la Comisión Estatal de Vivienda y la Comisión Estatal para la Regularización de la Tendencia de la Tierra Urbana y Rústica de Coahuila, causarán derechos conforme a la siguiente:

TARIFA

I.
Por los servicios que otorga la Comisión Estatal de Vivienda y Comisión Estatal para la Regularización de la Tendencia de la Tierra Urbana y Rústica de Coahuila. 
A.
Regularización de la Tenencia de la Tierra: 

1.
Por la elaboración de escritura privada de predio o lote urbano se pagarán $670.00 (SEISCIENTOS SETENTA PESOS 00/100 M.N.) por escritura; 

2.
Por la verificación de medidas de predios o lotes se pagarán $114.00 (CIENTO CATORCE PESOS 00/100 M.N.) por cada inmueble a verificar; 

3.
Por la elaboración de plano manzanero se pagarán $56.00 (CINCUENTA Y SEIS PESOS 00/100 M.N.) por plano que comprenda un lote; 

4. 
Por la validación de cesión de derechos se pagarán $272.00 (DOSCIENTOS SETENTA Y DOS PESOS 00/100 M.N.) por predio o lote que ampare la cesión; 

5.
Por la constancia para trámite de predial se pagarán $56.00 (CINCUENTA Y SEIS PESOS 00/100 M.N.); 

6.
Por la cancelación de escritura en proceso, a petición de parte, se pagarán $670.00 (SEISCIENTOS SETENTA PESOS 00/100 M.N.); 

7.
Por escrituras privadas del Programa de Predios Rústicos para el Municipio de Saltillo: 

a.
Predios/lotes de hasta 500 metros pagarán $3,970.00 (TRES MIL NOVECIENTOS SETENTA PESOS 00/100 M.N.); 

b.
Predios/lotes de más de 501 metros a 10 hectáreas, pagarán $5,672.00 (CINCO MIL SEISCIENTOS SETENTA Y DOS PESOS 00/100 M.N.); 

c.
Predios/lotes de 10-00-01 hectáreas a 20 hectáreas, pagarán $7,942.00 (SIETE MIL NOVECIENTOS CUARENTA Y DOS PESOS 00/100 M.N.); 

d.
Predios/lotes de 20-00-01 hectáreas a 30 hectáreas, pagarán $11,345.00 (ONCE MIL TRESCIENTOS CUARENTA Y CINCO PESOS 00/100 M.N.); 

8.
Por escrituras privadas del Programa de Predios Rústicos para el resto del Estado: 

a.
Predios/lotes con superficie hasta de 300 metros, pagarán $1,702.00 (MIL SETECIENTOS  DOS PESOS 00/100 M.N.); 

b.
Predios/lotes con superficie de 301 metros hasta 10 hectáreas, pagarán $3,970.00 (TRES MIL NOVECIENTOS SETENTA PESOS 00/100 M.N.); 

c.
Predios/lotes con superficie mayor de 10-00-01 hectáreas hasta 20 hectáreas, pagarán $5,672.00 (CINCO MIL SEISCIENTOS SETENTA Y DOS PESOS 00/100 M.N.); 

d.
Predios/lotes con superficie mayor de 20-00-01 hectáreas hasta 40 hectáreas, pagarán $9,076.00 (NUEVE MIL SETENTA Y SEIS PESOS 00/100 M.N.); 

B.
En materia inmobiliaria y de vivienda popular. 

1.
 Por la expedición del documento que contiene la información del predio y la constancia de pago del mismo denominada carta de liberación: 

a.
Que correspondan a las colonias Jardines del Lago, Saltillo 400, Fundadores IV Sector y Asturias de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, se pagarán $1,588.00 (MIL QUINIENTOS OCHENTA Y OCHO PESOS 00/100 M.N.); 

b.
Que correspondan a las colonias Fundadores III Sector en Saltillo, colonia Latinoamericano en Torreón y la colonia Elsa Hernández en Monclova, Coahuila de Zaragoza, se pagarán $793.00 (SETECIENTOS NOVENTA Y TRES PESOS 00/100 M.N.); 

c.
Que correspondan a fraccionamientos distintos a los señalados en los dos apartados anteriores en todo el territorio del Estado, se pagarán $226.00 (DOSCIENTOS VEINTISÉIS PESOS 00/100 M.N.); 

2.
Por la expedición de una carta de liberación actualizada que sustituye a la expedida en otra época, se pagarán $226.00 (DOSCIENTOS VEINTISEIS PESOS 00/100 M.N.); 

3.
Por la expedición del documento en el que se contiene la información del predio y la constancia de pago del mismo, pero que es propiedad de algún Municipio del Estado, se expide la denominada carta de no adeudo, se pagarán $226.00 (DOSCIENTOS VEINTISÉIS PESOS 00/100 M.N.); 

4.
Por la expedición del croquis de ubicación de un predio, necesario para el trámite de número oficial ante los Municipios del Estado, se pagarán $114.00 (CIENTO CATORCE PESOS 00/100 M.N.); 

5.
Por la elaboración del documento que contiene la manifestación de voluntad del propietario de un predio de ceder sus derechos como titular a favor de un tercero, documento denominado cesión de derechos: 

Cuando se trata de la cesión del primer titular del predio a un tercero, el costo será de $793.00 (SETECIENTOS NOVENTA Y TRES PESOS 00/100 M.N.); 

Cuando se trata de la cesión del segundo titular en adelante del predio a un tercero, el costo será de $5,672.00 (CINCO MIL SEISCIENTOS SETENTA Y DOS PESOS 00/100 M.N.); 

6.
Por la certificación de la documentación que obra en el expediente de la dependencia, correspondiente a la titularidad de una persona respecto a un predio y de la cual el titular no tiene constancia, denominada regularización de expediente, el costo será de $567.00 (QUINIENTOS SESENTA Y SIETE PESOS 00/100 M.N.).

SUJETO

ARTICULO 128.- Son sujetos de este derecho, las personas físicas o morales que soliciten los servicios mencionados en el artículo anterior.  

Son solidariamente responsables del pago de este derecho los constructores y contratistas que realicen obras relativas al objeto de este derecho. 

PAGO

ARTÍCULO 129.- El pago de los derechos a que se refiere este Capítulo deberá efectuarse en las Instituciones de Crédito o establecimientos autorizados, previamente a la prestación del servicio.

EXENCIONES

ARTÍCULO 130.- Quedan exentos del pago de derechos a que se refiere el artículo 127 de la presente Ley, los predios sujetos a regularización y/o escrituración que por Decreto legislativo así lo determinen.

CAPÍTULO QUINTO

POR SERVICIOS DE LA SECRETARÍA DE

INFRAESTRUCTURA TRANSPORTE

ARTÍCULO 131.- Los servicios prestados por la Secretaría de Infraestructura y Transporte, causarán derechos conforme a la siguiente:

…

I. a V.
…

SECCIÓN SEGUNDA

POR SERVICIOS DE INFRAESTRUCTURA

ARTÍCULO 138-A.- Los servicios que presta la Secretaría de Infraestructura y Transporte, causarán los derechos siguientes: 

I. 
Por la expedición del permiso para la instalación de anuncios publicitarios y señalamientos informativos dentro o fuera del derecho de vía de las carreteras y caminos locales, se pagarán anualmente los derechos conforme a las cuotas que para cada caso a continuación se señala: 
1. 
Anuncios publicitarios que tienen una superficie total hasta de 25 metros cuadrados: 50 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización. 

2. 
Anuncios publicitarios que tienen una superficie total hasta de 50 metros cuadrados: 60 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización. 

3. 
Anuncios publicitarios que tienen una superficie total de más de 50 metros cuadrados: 120 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización. 

4. 
Señales informativas: 50 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización. 

II.
Por el otorgamiento de permisos para la construcción de obras dentro del derecho de vía de los caminos y carreteras estatales, se pagarán derechos conforme a las siguientes cuotas: 

1. 
Para obra e instalaciones superficiales, subterráneas o aéreas marginales dentro del derecho de vía, por cada 100 metros o fracción que exceda de dicha longitud: 60 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización. 

2. 
Por la autorización para la construcción de accesos que afecten el derecho de vía en caminos y carreteras, incluyendo la supervisión de la obra, 14% sobre el costo de la misma. 

3. 
Por el otorgamiento de permiso anual para la instalación y/o operación de paradores 2% sobre el costo total de la obra. 

4.
Para obras de cruzamiento superficiales, subterráneas o aéreas dentro del derecho de vía, por cada 100 metros o fracción que exceda dicha longitud: 100 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización.

5.
Por el otorgamiento de permiso para la construcción, instalación o adaptación de cualquier tipo de elemento de equipamiento dentro del derecho de vía: 2% sobre el costo total de la obra.

6.
Por el otorgamiento de permiso anual para la instalación de cualquier tipo de dispositivo para el control de tránsito dentro del derecho de vía: 25 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización.

7.
Por el otorgamiento de permiso para el remozamiento, pintura, rotulación, reparación, conservación mantenimiento de cualquier tipo de obra; elemento de equipamiento, mobiliario o dispositivos para el control de tránsito que se encuentren dentro del derecho de vía: 1% del valor de la obra.

8.
Por el otorgamiento de permiso anual para la explotación y/o operación de bancos de material en el derecho de vía o zonas laterales: 50 veces el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización.

9.
Por el otorgamiento de permiso para la instalación de cercas o barreras laterales en sus diversas modalidades que se ubiquen en el derecho de vía: 2% del valor total de la obra.

10.
Por el otorgamiento de permiso para la conservación, rehabilitación, reconstrucción, pavimentación o ampliación de caminos estatales: 1% del valor total de la obra.

11.
Por el otorgamiento de permiso para la construcción de puentes peatonales dentro del derecho de vía: 2% del costo total de la obra.

12.
Por el otorgamiento de permiso para la construcción de puentes vehiculares dentro del derecho de vía: 1% del costo total de la obra. 

III.
Certificaciones, $44.00 (CUARENTA Y CUATRO PESOS 00/100 M.N.), por la primera hoja; $5.00 (CINCO PESOS 00/100 M.N.), por hoja adicional; 

III. Expedición de copia simple, $5.00 (CINCO PESOS 00/100 M.N.), por hoja; 

SUJETO

ARTÍCULO 138-B.- Son sujeto de este derecho, las personas que soliciten los servicios que se establecen en el artículo que antecede.

ARTÍCULO 138-D.- SE DEROGA.

SECCIÓN TERCERA

SE DEROGA.

ARTÍCULO 138-E.- SE DEROGA.

ARTÍCULO 139.- Los servicios prestados por la Secretaría de Infraestructura y Transporte, causarán derechos conforme a la siguiente:

…

I. a XIX. …

CAPÍTULO QUINTO-BIS

SE DEROGA

ARTÍCULO 141-A.- SE DEROGA.
SUJETO

ARTICULO 141-B.- SE DEROGA.

PAGO

ARTÍCULO 141-C.- SE DEROGA.
ARTÍCULO SEXTO. Se modifica la fracción X del artículo 41; y se deroga la fracción XII del artículo 41, de la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 41. …

I. a IX. … 

X. Secretaría de Infraestructura y Transporte; 

XI. …
XII. SE DEROGA.
XIII. a XVIII. …

ARTÍCULO SÉPTIMO. Se modifica la fracción I, II del artículo 5, las fracciones I, II y IV del artículo 9; se deroga la fracción III del artículo 5, la fracción III del artículo 9, de la Ley de Movilidad Sustentable para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 5. …

I.  La persona titular del ejecutivo.

II.
La Secretaría de Infraestructura y Transporte.  

III.
SE DEROGA.

IV. y V. …

Artículo 9. … 

I.   La persona titular del Ejecutivo del Estado, quien lo presidirá. 

II. La persona titular de la Secretaría de Infraestructura y Transporte. 

III.SE DEROGA.
IV. La persona titular de la Secretaría de Medio Ambiente.

V. a VII. …

…

…

…

…

…

…

…

ARTÍCULO OCTAVO. Se modifica la fracción XI del artículo 62, de la Ley de Vigilancia y Revisión de Medidas Cautelares para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 62.- …
…

I. a  X. …

XI.
No conducir vehículos.- Se dará aviso de la prohibición a la Secretaría de Infraestructura y Transporte para que realice los trámites correspondientes en relación a la licencia de conducir, así mismo se le informará a la Dirección de Policía y Tránsito Municipal correspondiente para los efectos de que dicha información esté en su base de datos y vigile a la persona que se le impuso esta condición. 

XII.
… 

ARTÍCULO NOVENO. Se modifica la fracción VIII del artículo 7; y se deroga la fracción VII del artículo 7, de la Ley del Sistema Estatal para la Garantía de los Derechos Humanos de Niños y Niñas del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 7.- …

I. a VI. …

VII.
SE DEROGA.
VIII.
Secretaría de Infraestructura y Transporte;

IX. a XVIII. …

…

…

ARTÍCULO DÉCIMO. Se modifica la fracción VIII del artículo 2, los párrafos segundo y tercero del artículo 28, el primer párrafo del artículo 47, el primer párrafo y la fracción I del artículo 57, de la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 2°.- …

I. a VII. … 

VIII. 
Comisión Interinstitucional: la que se integra por la Comisión de Derechos Humanos del Estado de Coahuila, la Secretaría de Desarrollo Social, la Secretaría de Infraestructura y Transporte, la Secretaría de Salud, la Secretaría de Educación, el Sistema Estatal para el Desarrollo Integral de la Familia y Protección de Derechos, la Secretaría del Trabajo, la Secretaría de Cultura, la Secretaría de Desarrollo Rural, la Secretaría de Desarrollo Económico Competitividad y Turismo y la Secretaría del Medio Ambiente; tendrá por objeto coadyuvar en acciones específicas de concertación, coordinación, planeación, promoción, seguimiento y vigilancia que permitan garantizar condiciones favorables a las personas que enfrentan alguna discapacidad; 

IX. a XXXIV. …

Artículo 28°.- …

La Secretaría Infraestructura y Transporte, Secretaría de Medio Ambiente, Secretaría de Desarrollo Social y las otras dependencias y entidades de la Administración Pública Estatal y Municipal vigilarán el cumplimiento de las disposiciones que en materia de accesibilidad, desarrollo urbano y vivienda se establecen en la normatividad vigente. 

La Secretaría de Infraestructura y Transporte  y la Secretaría de Medio Ambiente deberán emitir normas sobre accesibilidad a edificios públicos, centros de salud, escuelas y demás espacios de naturaleza pública así como de urbanismo, transporte público o cualquier otro servicio que implique la accesibilidad de personas con discapacidad. 

…

…

I. a III. …
Artículo 47°.- La Secretaría de Infraestructura y Transporte promoverá el derecho de las personas con discapacidad, sin discriminación de ningún tipo, al acceso al transporte, particularmente aquellas que contribuyan a su independencia y desarrollo integral. Para estos efectos, realizará las siguientes acciones:

I. a X. …

Artículo 57°.- La Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo promoverá el derecho de las personas con discapacidad para acceder a los servicios turísticos, recreativos o de esparcimiento. Para tales efectos realizará las siguientes acciones:

I.
Establecer, en coordinación con la Secretaría de Infraestructura y Transporte y demás autoridades competentes, programas y normas a fin de que la infraestructura destinada a brindar servicios turísticos en el territorio estatal cuente con facilidades de accesibilidad universal; 

II. y III. …


ARTÍCULO DÉCIMO PRIMERO. Se modifica el inciso f) de la fracción I del artículo 8, de la Ley para la Implementación, Seguimiento y Evaluación del Sistema de Justicia Penal Acusatorio y Oral en el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 8. …

I.
…

a) a e) …

f)
El titular de la Secretaría de Infraestructura y Transporte; 

g)…

…

II. a V. …

…

…

ARTÍCULO DÉCIMO SEGUNDO. Se modifican las fracciones IV y X del artículo 39; y se deroga la fracción XVIII del artículo 39, de la Ley para la Prevención y Combate a la Pobreza Extrema en el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 39 

…

I. a III. …

IV. La Secretaría de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo;

V. a IX. …

X. La Secretaría de Infraestructura y Transporte;

XI. a XVII. …

XVIII. SE DEROGA. 
XIX. y XX. …

…

…

…

…
ARTÍCULO DÉCIMO TERCERO. Se modifica el artículo 1, las fracciones III y IV del artículo 2, la fracción XXV del artículo 3de la Ley que Establece el Derecho de Vía de las Carreteras y Caminos Locales del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 1.- La presente Ley es de orden público y tiene por objeto fijar el derecho de vía en los caminos y carreteras locales, así como reglamentar las atribuciones de la Secretaría de Infraestructura y Transporte, relativas a la preservación, control, vigilancia, regulación y administración del uso y aprovechamiento del derecho de vía de carreteras estatales. 

Artículo 2.- …

I. y II. …

III.
Las sujetas a conservación y mantenimiento por parte de la Secretaría de Infraestructura y Transporte; 

IV.
Las administradas por la Secretaría de Infraestructura y Transporte. 

Artículo 3.- …

I. a XXIV. …


XXV. 
Secretaría. Secretaría de Infraestructura y Transporte; 

XXVI. a XXX. …

TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO. Se derogan las disposiciones que se opongan al presente Decreto.

DADO.- En la Residencia Oficial del Poder Ejecutivo del Estado, en la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los 19 días del mes de mayo del 2016. 

SUFRAGIO EFECTIVO. NO REELECCIÓN

EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO

RUBÉN IGNACIO MOREIRA VALDEZ

	EL SECRETARIO DE GOBIERNO

VÍCTOR MANUEL ZAMORA RODRÍGUEZ


	EL SECRETARIO DE FINANZAS

ISMAEL EUGENIO RAMOS FLORES



	LA SECRETARIA DE INFRAESTRUCTURA Y TRANSPORTE 

MARÍA ESTHER MONSIVÁIS GUAJARDO


	LA SECRETARIA DE 

MEDIO AMBIENTE

EGLANTINA CANALES GUTIÉRREZ



	EL SECRETARIO DE DESARROLLO 

SOCIAL

RODRIGO FUENTES ÁVILA



LA PRESENTE HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA DE DECRETO QUE REFORMA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE VIVIENDA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LEY DE ASENTAMIENTOS HUMANOS Y DESARROLLO URBANO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LEY GENERAL DEL CATASTRO Y LA INFORMACIÓN TERRITORIAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LEY QUE CREA EL ORGANISMO PÚBLICO DESCENTRALIZADO DENOMINADO “COMISIÓN ESTATAL DE AGUAS Y SANEAMIENTO DE COAHUILA”, LEY DE HACIENDA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LEY DE ACCESO DE LAS MUJERES A UNA VIDA LIBRE DE VIOLENCIA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LEY DE MOVILIDAD SUSTENTABLE PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LEY DE VIGILANCIA Y REVISIÓN DE MEDIDAS CAUTELARES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LEY DEL SISTEMA ESTATAL PARA LA GARANTÍA DE LOS DERECHOS HUMANOS DE NIÑOS Y NIÑAS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LEY PARA EL DESARROLLO E INCLUSIÓN DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LEY PARA LA IMPLEMENTACIÓN, SEGUIMIENTO Y EVALUACIÓN DEL SISTEMA DE JUSTICIA PENAL ACUSATORIO Y ORAL EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, LEY PARA LA PREVENCIÓN Y COMBATE A LA POBREZA EXTREMA EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, Y LEY QUE ESTABLECE EL DERECHO DE VÍA DE LAS CARRETERAS Y CAMINOS LOCALES DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
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