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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

"2016,Año de la Lucha Contra la Diabetes”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adicionan los Artículos 54, 55 y 56 de la Ley de Turismo para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone incorporar un capítulo en el que se regule lo relacionado a un Código de Ética Turística Estatal, que norme la conducta de los prestadores de servicios y turistas.

Planteada por la Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, de la Fracción Parlamentaria, “Lic. Gilberto Rincón Gallardo”  del Partido Socialdemócrata de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 7 de Diciembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo.

Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO  INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE  ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La de la voz, Diputada Claudia Elisa Morales Salazar, en representación de la Fracción Parlamentaria, Lic. Gilberto Rincón Gallardo del Partido Socialdemócrata Independiente de Coahuila en uso de las facultades conferidas por el artículo 59 de la Constitución Política del Estado, así como el artículo 21 en su fracción IV de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza vengo a someter a la consideración del Pleno de esta Soberanía Popular:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONAN LOS ARTICULOS 54, 55 Y 56 DE LA LEY DE TURISMO PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
En atención a lo siguiente:

Exposición de motivos.

El concepto de “código”, conforme a su raíz etimológica latina, se traduce en “códice”; esto es un cuerpo de leyes dispuestas según su plan metódico y sistemático, o bien, es un conjunto de reglas o preceptos sobre cualquier materia.

Ahora bien, por ser de ética, queda entendido que éste código ha de ocuparse de normas en el círculo de la moral y de las obligaciones del ser humano por el simple hecho de serlo; de los actos de los individuos no como hechos, sino juzgados por sus valores morales.
Dentro del sector turístico existe un código de ética, denominado “Código Ético Mundial para el Turismo” (CEMT), el cual es una guía para el desarrollo del turismo responsable y sostenible, refrendada por la Asamblea General de las Naciones Unidas en 2001. Sus 10 principios, que cubren los componentes económico, social, cultural y ambiental del turismo, tienen por objeto ayudar en la ampliación al máximo de los beneficios del sector turísticos, a la vez que se minimiza cualquier posible impacto negativo. Aunque el Código Ético no es jurídicamente vinculante, incorpora un mecanismo de aplicación voluntaria mediante el reconocimiento de la función del Organización Mundial del Turismo (OMT).

Vemos el mismo caso con el Código de Conducta Nacional para la Protección de las Niñas, Niños y Adolescentes en el sector de los Viajes y el Turismo: siendo este un instrumento social de resguardo a la seguridad social del sector turístico, y por falta de obligatoriedad por Ley, ha sido rezagado en su aplicación por parte de los involucrados en el sector; esto es traducido a una gran falta de fuerza legal para implementar aquellos instrumentos sociales que signados por la sociedad e iniciativa privada y una realidad negativa y apática en la implementación de acciones sociales.
El CEMT, crea un marco de referencia para el desarrollo responsable y sostenible del turismo mundial; regula la actividad turística en base a 10 artículos que predisponen las normas a seguir para el funcionamiento ético, donde se recalca la actividad beneficiosa, respetuosa y conveniente para cada sociedad, los lineamientos a proceder en cualquier tipo de inconveniente tanto para los turistas como de quien ejerce la actividad turística y el respeto tanto a los elementos tangibles e intangibles del campo turístico, principales generadores de ingresos de turistas a una localidad, y por consecuencia, una significante derrama económica.

Los miembros de la OMT están convencidos de que el CEMT es necesario para ayudar a minimizar los efectos negativos del turismo en el medio ambiente y en el patrimonio cultural, al tiempo que se aumentan al máximo sus beneficios para los residentes de los destinos turísticos.
En este tenor y considerando que la actividad turística económica en el Estado de Coahuila de Zaragoza es preponderante, se hace indispensable la adopción de un Código de Ética Turística Estatal que norme la conducta de los prestadores de servicios y los turistas, que permita avanzar hacia la construcción del bien común y pondere los valores universales hacia la construcción de un turismo sostenible
Con la implementación de un Código de Ética Turística Estatal, se permitirá que en el Estado se alcancen los más altos estándares dentro de un determinado comportamiento o acción en el campo turístico, atrayendo en consecuencia más turismo y derrama económica y conservando las riquezas turísticas que permiten que nuestro Estado sea considerado un punto fuerte de atención y recepción de turistas.
Es por lo anteriormente expuesto, compañeras y compañeros que la socialdemocracia les hace un llamado a sumarnos a la presente iniciativa, la cual presento ante este Honorable recinto la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN LOS ARTICULOS 112 Y 129 DEL CODIGO MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ARTÍCULO PRIMERO: Se adiciona el CAPITULO DECIMO SEGUNDO: DEL CODIGO DE ETICA TURISTICA, el cual contempla los artículos 54, 55 y 56 para la Ley de Turismo para el Estado de Coahuila de Zaragoza, quedando como sigue:
CAPITULO DECIMO SEGUNDO:

DEL CODIGO DE ETICA TURISTICA

Artículo 54. El Código de Ética Turística es el marco de referencia para el desarrollo responsable y sostenible del turismo en el Estado de Coahuila de Zaragoza, el cual contiene el conjunto de principios y valores universales que habrán de regir la convivencia e intercambios entre los prestadores de servicios turísticos, las comunidades receptores de turismo y los turistas
Artículo 55. El consejo es el encargado de la propuesta, elaboración y expedición del Código de Ética Turística, el cual deberá ser presentado y aprobado por consenso de miembros y por el Ejecutivo del Estado.
Artículo 56. En la elaboración del Código de Ética Turística el consejo tomará en consideración la opinión de la Comisión de turismo del Congreso del Estado, de los prestadores de servicios turísticos, turistas y todos aquellos inmersos en el sector del turismo, los viajes y el esparcimiento familiar.

Se deberá considerar lo establecido en el Código Ético Mundial para el Turismo, adoptado por la Organización Mundial del Turismo, así como instrumentos jurídicos públicos que fortalezcan la seguridad del ámbito turístico de nuestra entidad.

TRANSITORIOS
ARTÍCULO UNICO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Dado en el salón de sesiones del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Saltillo, Coahuila a 06 de Diciembre  del  2016
DIPUTADA CLAUDIA ELISA MORALES SALAZAR.
