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	ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona un párrafo al Artículo 25 de la Ley de Fomento a la Lectura y el Libro para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que los programas de diagnóstico estatal y regional de la lectura y promoción de libros en el Estado, sean adecuados a la edad, capacidad e intereses del sector poblacional al que vaya dirigido, así como indicadores que permitan medir la progresividad del programa.

Planteada por la Diputada Martha Carolina Morales Iribarren, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 7 de Diciembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA UN PARRAFO ARTÍCULO 25 DE LA LEY DE FOMENTO A LA LECTURA Y EL LIBRO PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA,  QUE PRESENTA LA DIPUTADA MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE LA SUSCRIBEN.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La que suscribe, Diputada Martha Carolina Morales Iribarren, integrante del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, de la Sexagésima Legislatura del Honorable Congreso del Estado, con fundamento en los artículos 59 fracción I, 60 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción V, 152 fracción I, 168 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, someto a la consideración de esta Honorable Asamblea la presente Iniciativa con proyecto de decreto por el que se adiciona un párrafo al artículo 25 de la Ley de Fomento a la Lectura y el Libro para el Estado de Coahuila de Zaragoza, con base en la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
A lo largo del siglo XX, los gobiernos han emprendido diferentes acciones con la finalidad de erradicar el analfabetismo y extender la educación a toda la población. Hace cien años el porcentaje de analfabetos era de 72.3% y hoy ese porcentaje se encuentra en un 7.6%. El promedio de escolaridad es de 9.1 años
 y cada día gracias a los esfuerzos realizados tanto por el gobierno federal como por el de los estados, este número va en aumento.
Sin embargo, no podemos dejar de hacer referencia que en nuestro país el promedio de libros leídos es de 3.8 ejemplares de acuerdo con los más recientes resultados  del Módulo de Lectura (MOLEC), llevado a cabo por el Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI). Los encuestados también dijeron que la razón principal para leer libros y revistas era por "entretenimiento", mientras que quienes leen periódicos asocian su interés a "estar al día"; en promedio se dedica 38 minutos a la lectura continua; por lo que a mayor grado de escolaridad el tiempo de lectura aumenta hasta en un 20%, es por ello, que no solamente debemos elevar el nivel de escolaridad sino de fomentar una lectura de calidad que permita a las nuevas generaciones adquirir habilidades de comprensión que les puedan ser útiles no solo para sus estudios sino para la vida diaria.

La falta de hábitos de lectura tiene repercusiones que van más allá del abandono de textos literarios, mala ortografía, falta de cultura, déficit en la capacidad de crear argumentos para defender posiciones y la evidente pérdida de habilidades comunicativas son las principales consecuencias de no leer regularmente.

En la actualidad, los jóvenes no solamente carecen del habito de la lectura sino que además tienen una acentuada carencia de nivel de comprensión y según un estudio de la Universidad Autónoma de México, los jóvenes utilizan entre 300 y mil 500 palabras para comunicarse; mientras que en el caso de los hablantes cultos suelen utilizar alrededor de cinco mil vocablos, aunque su conocimiento pasivo de voces sea de 10 mil ó 12 mil.
 
Lo anterior, destaca la importancia de fomentar la lectura en niños y jóvenes, creando programas especialmente diseñados de acuerdo a la edad, intereses y capacidad mental del grupo al que van dirigidos, para de esta manera tratar de fomentar una nueva generación de lectores que permita a nuestro estado ser reconocido nuevamente como "La Atenas de México", no solamente por sus eventos culturales sino por el nivel educativo de las personas que habitamos este bello estado.
Por lo anterior y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como por los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente Iniciativa con:

PROYECTO DE DECRETO
Artículo Único: Se adiciona un párrafo al artículo 25 de la Ley de Fomento a la Lectura y el Libro para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 25.-   El programa contendrá, al menos, un diagnóstico estatal y regional de la lectura y promoción de libros en el Estado; la definición de objetivos del fomento a la lectura y el libro; estrategias para el desarrollo de la lectura y producción literaria; y metas y acciones para el fomento a la lectura y el libro.

Dicho programa, deberá estar adecuado a la edad, capacidad e intereses del sector poblacional al que vaya dirigido así como indicadores que permitan medir la progresividad del programa.
T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 07 de diciembre de 2016
Por el Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”

del Partido Revolucionario Institucional

DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA UN PARRAFO ARTÍCULO 25 DE LA LEY DE FOMENTO A LA LECTURA Y EL LIBRO PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
� www.inegi.org.mx, INEGI.


� Boletín UNAM-DGCS-667   11-noviembre-2015.
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