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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa de Decreto por el que se reforma el Artículo Tercero transitorio de la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual se propone establecer una prórroga, a fin de que los ayuntamientos envíen al Congreso las Iniciativas de actualización a sus Decretos de creación, conforme a lo previsto por la Ley de Aguas para los Municipios del Estado.

Planteada por el Diputado Francisco Tobías Hernández, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 7 de Diciembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO TERCERO TRANSITORIO DE LA LEY DE AGUAS PARA LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PRESENTADA POR LOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN VOZ DEL DIPUTADO FRANCISCO TOBIAS HERNÁNDEZ.
Los que suscriben, integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, en la LX Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en voz del diputado Francisco Tobías Hernández, con fundamento en lo dispuesto en los artículos 59, fracción I; 60, y 67, fracción IX, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21, fracción IV; 152, fracción I; 161, y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, ponemos a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el Artículo Tercero Transitorio de la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El 25 de febrero de 2009 entró en vigor la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, ordenamiento que, entre otras cosas, dispone que la prestación de los servicios de agua potable y drenaje, estarán a cargo de los municipios de la entidad quienes podrán prestarlo de forma individual, coordinada o asociada entre ellos. 
Estos servicios públicos municipales también podrán prestarse por medio de organismos descentralizados o entidades paramunicipales mayoritarias constituidos conforme a lo dispuesto por el Código Municipal para el Estado de Coahuila.
En este sentido, la ley dispone que la construcción, rehabilitación, ampliación, administración, operación, conservación y mantenimiento de los sistemas de agua potable, agua desalada, drenaje, alcantarillado y tratamiento de aguas residuales y reúso; así como la fijación y el cobro de las tarifas correspondientes en cada municipio, estarán a cargo de los organismos públicos descentralizados de los municipios, los cuales tendrán personalidad jurídica y patrimonio propios y se denominarán “Sistemas Municipales de Aguas y Saneamiento”.
Además, el ordenamiento establece los requisitos mínimos que deben contener los decretos de creación de los Sistemas Municipales, como lo son el especificar lo concerniente a su estructura, al ámbito territorial de funciones y atribuciones específicas, el número y las reglas para designar a los Consejeros que los integren, así como las normas para su operación, sujetándose para tal efecto a la presente Ley.
En este orden de ideas, es que, toda vez que los organismos existentes en el momento de la expedición de la ley se habían creado conforme a lo previsto en la Ley que quedó abrogada, el legislador otorgó un plazo de 6 meses para el envío al Congreso de las iniciativas de reforma a sus decretos de creación, disponiendo que al término de éste, dichos  decretos quedarían abrogados.
El plazo venció en agosto del año 2009, sin que algunos ayuntamientos presentaran sus iniciativas ante este Congreso, por lo que el legislador local ha reformado el artículo tercero transitorio, en varias ocasiones con el objeto de ampliar el plazo fijado.
No obstante lo anterior, a la fecha son varios los municipios que no han presentado ante este Poder Legislativo las iniciativas de reforma a los referidos decretos, por lo que con la finalidad de no dejar a los organismos sin personalidad jurídica y para garantizar la prestación de los servicios estimamos necesario otorgar un nuevo plazo que permita a los ayuntamientos presenten ante esta asamblea  las iniciativas de reforma a los decretos de creación de sus organismos operadores.
Por lo anteriormente expuesto, me permito someter ante este honorable pleno, la siguiente iniciativa con proyecto de:
Decreto por el que se reforma el artículo tercero transitorio de la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza:
ÚNICO.- Se reforma el Artículo Tercero Transitorio de la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

TERCERO. Los organismos descentralizados creados al amparo de la Ley anterior continuarán su operación, contando los ayuntamientos respectivos con un plazo que concluirá el 30 de noviembre del año 2017, para el envío al Congreso de las iniciativas de actualización a sus decretos de creación conforme a la presente ley. Los decretos que crearon los organismos seguirán vigentes hasta en tanto se dé cumplimiento a lo dispuesto en este artículo, así mismo los actos realizados por los organismos durante el periodo comprendido entre el 25 de agosto del 2009 hasta la publicación de este Decreto, tendrán valor en cuanto a la personalidad jurídica de los organismos. 
En todo caso, serán sistemas intermunicipales los que administren y operen los servicios materia de esta ley en los municipios de Múzquiz, San Juan de Sabinas y Sabinas; Monclova y Frontera; Torreón Rural, Matamoros y Viesca, así como San Pedro y Francisco I. Madero.

En todo caso, los Decretos deberán prever que los derechos laborales de los trabajadores de los sistemas, no se verán afectados.
TRANSITORIOS

PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial.
SEGUNDO. Se derogan las disposiciones que se opongan a lo previsto en el presente Decreto. 

TERCERO.- En caso de que los organismos creados al amparo de la Ley de Aguas para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, tengan créditos autorizados por legislaturas anteriores y que aún no hayan sido contratados; deberán presentar nuevamente ante esta legislatura las solicitudes correspondientes de conformidad a lo establecido por la Ley de Deuda Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza. 

ATENTAMENTE,

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 7 DE DICIEMBRE DE 2016

DIPUTADO FRANCISCO TOBIAS HERNANDEZ.

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO TERCERO TRANSITORIO DE LA LEY DE AGUAS PARA LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
