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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el artículo 310 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual se propone que en el supuesto de violencia familiar se obligue al sujeto agresor, a recibir tratamiento psicológico especializado y se endurezca la pena. 

Planteada por la Diputada Sonia Villarreal Pérez, del Grupo Parlamentario “Gral. Eulalio Gutiérrez Ortiz”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 20 de Diciembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Fecha del Dictamen: 

Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 310 DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ" DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA SONIA VILLARREAL PÉREZ. 

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, 

LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E. 

La suscrita Diputada Sonia Villarreal Pérez, en ejercicio de las facultades que me confiere el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, y 152 fracción I de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito someter a la consideración de esta Sexagésima Legislatura del Honorable Congreso del Estado, la presente Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se REFORMA EL ARTÍCULO 310 DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, bajo la siguiente

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Sin duda alguna, en nuestro país y de manera particular en nuestro Estado, existen avances sustanciales en términos de la condición social de las mujeres y en específico en materia de violencia contra la mujer. 
Hoy en día, se cuenta con un entramado institucional que permite impulsar la igualdad de género, gracias a que se han suscrito y ratificado diferentes instrumentos internacionales, los cuales han sido complementados con normas jurídicas a nivel federal y local. 

Sin embargo, la cultura patriarcal y los estereotipos anquilosados en la conducta humana, enfatizan la necesidad de reforzar la ley para generar mecanismos de seguridad para las mujeres víctimas de violencia y desde el punto de vista sancionatorio, crear los mecanismos que efectivamente contribuyan a inhibir comportamientos violentos. 
También y quizás más importante, es dar un seguimiento continuo y desincentivar el abandono de casos, para evitar riesgos y la reincidencia de actos violentos que ponen en peligro extremo la vida de las mujeres. 
Los retos para erradicar la violencia de género en el Estado y acabar con la impunidad siguen siendo grandes. 
Algunos de ellos tienen que ver con reformar algunos cuerpos normativos, que por falta de severidad se vuelven discriminatorios en sí mismos. Otros tienen que ver con la sensibilización de las autoridades públicas, especialmente las encargadas de la administración y procuración de justicia, y finalmente, otro tipo de retos tiene que ver con la transformación de una cultura en la que siguen persistiendo fuertes rasgos machistas. 
Por estas razones, resulta esencial armonizar la legislación local en materia de violencia con los instrumentos internacionales; transformar los marcos normativos en medidas prácticas a través de la elaboración y adopción de políticas públicas, lograr una efectiva operación interinstitucional y multisectorial, así como promover la participación ciudadana y de los medios de comunicación en su promoción, vigilancia y seguimiento. 
Por ello, se propone reformar el artículo 310 del Código Penal, para obligar al sujeto agresor a recibir a un tratamiento psicológico especializado y endurecer la sentencia establecida, por considerar que seis meses a seis años de prisión y multa, son una sanción que minimiza y afecta el valor fundamental de la sociedad, que es la familia. 
Establecer la violencia familiar como delito grave mediante el incremento de la pena, podría incentivar que las mujeres en situación de violencia presenten la denuncia correspondiente, ya que el agresor tendrá una sanción más equiparable al daño que ocasiona y en consecuencia, no tendrá la oportunidad de volver de manera casi inmediata al domicilio conyugal para incrementar la violencia contra la pareja sus hijas e hijos.

La impunidad por los actos de violencia contra la mujer alienta la continuación de la violencia y refuerza la subordinación de las mujeres. 
Por las razones expuestas, presento ante este H. Pleno del Congreso del Estado, la siguiente: 

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 310 DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ARTÍCULO ÚNICO: Se reforma el Artículo 310 del Código Penal del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 310. SANCIONES Y FIGURA TÍPICA DE VIOLENCIA FAMILIAR. Se aplicarán de tres a nueve años de prisión, multa y suspensión del derecho de recibir alimentos hasta por tres años. 

…  

Asimismo, como medida de seguridad, deberá recibir un tratamiento psicológico especializado. 

…
TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su Publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 12 de diciembre de 2016

DIP. SONIA VILLARREAL PÉREZ

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. EULALIO GUTIÉRREZ ORTIZ”, DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. JAVIER DÍAZ GONZÁLEZ
DIP. LUIS GURZA JAIDAR
DIP. FRANCISCO TOBÍAS HERNÁNDEZ
DIP. ANA ISABEL DURÁN PIÑA

DIP. JOSÉ MARÍA FRAUSTRO SILLER
DIP. JOSE RICARDO SALDIVAR VAQUERA

DIP. MARTHA HORTENSIA GARAY CADENA
DIP. MELCHOR SÁNCHEZ DE LA FUENTE

DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. ANTONIO NERIO MALTOS

DIP. VERÓNICA MARTÍNEZ GARCÍA
DIP. MARTHA CAROLINA MORALES IRIBARREN

DIP. SHAMIR FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ
DIP. GEORGINA CANO TORRALVA

DIP. IRMA LETICIA CASTAÑO OROZCO
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 310 DEL CÓDIGO PENAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
