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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO

“2016, Año de la Lucha Contra la Diabetes”
	



Iniciativa con proyecto de Decreto que adiciona el inciso d del Artículo 12 de la Ley Estatal de Salud.

· Mediante la cual propone brindar seguridad a los beneficiarios, benefactores y a las unidades de salud que otorguen apoyo altruista y social.

Planteada por la Diputada Luisa Ivone Gallegos Martínez, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 20 de Diciembre de 2016.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Fecha del Dictamen: 
Decreto No. 
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: 
H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
P R E S E N T E.-
La de la voz; Diputada LUISA IVONE GALLEGOS MARTINEZ, de la Fracción Parlamentaria “Dorotea de la Fuente Flores” del Partido Nueva Alianza; de la Sexagésima (LX) Legislatura del Estado de Coahuila de Zaragoza, y con fundamento con los Artículos 59 Fracción I; Artículo 21 Fracción IV; 152 Fracción I y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso, comparezco con la finalidad de proponer la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE ADICIONA EL INCISO D DEL ARTICULO 12 DE LA LEY ESTATAL DE SALUD.
Fundando lo anterior en la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El sector Salud, es uno de los sectores más difíciles que existen, ya que está de por medio la integridad física de las personas, más sin embargo, es uno de los sectores más bonitos, ya que se puede brindar un bien estar total a alguien y se promueve a que su funcionamiento sea el óptimo para la realización de sus diversas actividades.

La Salud se logra gracias a un sinfín de acciones, con el apoyo de muchas personas. Todos podemos contribuir al apoyo de la salud de algún ciudadano que lo ocupe y no necesariamente necesitamos ser médicos o enfermeros, a veces acudiendo a brindar un apoyo de alimento, bebida o abrigo a familiares de todo aquel internado, es un alivio y una de las formas para poder contribuir en la salud de alguien más, directa o indirectamente.

Según el Departamento de Medicina Familiar de la Facultad de Medicina de la UNAM, en la reflexión sobre “El impacto de la Enfermedad en la familia” la aparición de una enfermedad en alguno de los miembros de la familia puede representar un problema, tanto en su funcionamiento como en su composición, por la desorganización e impacto que produce en cada uno de sus miembros. Llegando a ocasionar un desequilibrio en el círculo familiar, poniendo en riesgo el bienestar y manejo del paciente enfermo, así como la funcionabilidad del sistema familiar.
Una enfermedad o accidente que requiera ser internado sorprende a la familia, promoviendo inevitablemente un cansancio tanto físico, como emocional, además de afectar en su economía.
Estamos en Diciembre, se vienen tiempos donde el clima frio se asentara en nuestro estado y son tiempos en que las ayudas de parte de gente bondadosa, altruista y de apoyo social se incrementa todavía más, por esa empatía que es reconocible en todos los Coahuilenses.

Es necesario que implementemos en nuestra legislación facilidades para que los apoyos de cualquier ciudadano u organización sin fines de lucro puedan llegar a su destino y que no se queden solo en intenciones voluntarias al impedir la distribución de los abrigos o alimentos que tanto bien hacen a los beneficiados. 
El auxilio que reciben personas en espera de familiares internados puede ser la diferencia en muchos casos, fomentar la participación de la ciudadanía y el cuidado de la salud emocional de los grupos más vulnerables es más que necesario.

  La Visión de la Secretaría de Salud a nivel Federal nos habla del fomento de la participación de la sociedad, de la gestión de recursos adecuados y de la protección y promoción de la salud.
La misión de la Secretaria de Salud en Coahuila según su portal de Internet www.saludcoahuila.gob.mx al día de hoy es la siguiente:

“Procurar y preservar la salud de los Coahuilenses con la participación activa de la comunidad”. 
Pongamos énfasis a esa última frase.

“Con la participación activa de la comunidad”

Es por esta frase que en la presente iniciativa solicito que corresponda a la Secretaria de Salud dentro de nuestra norma jurídica el impulsar estrategias en cada una de las Unidades de Salud para que los apoyos que quiera entregar cualquier ciudadano u organización, puedan llegar a manos de quien más lo necesita,  donde todos, tanto los beneficiados como los benefactores y las Unidades de Salud estén seguros antes, durante y después de su destacable actividad Social.
Por lo anteriormente expuesto, es que someto a la consideración de ésta Asamblea la siguiente: 
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO para quedar como sigue:
LEY ESTATAL DE SALUD 

Artículo 12. Corresponde al Gobierno del Estado por conducto de la Secretaría de Salud del Estado:

D.- En materia de Altruismo y Apoyo Social
I.-  Impulsar estrategias que faciliten la entrega de cualquier ayuda altruista y apoyo social de parte de cualquier ciudadano u organización sin fines de lucro en cada Unidad de Salud, donde todos, tanto los beneficiados como los benefactores y las Unidades de Salud estén seguros antes, durante y después de su destacable actividad Social. 
Saltillo Coahuila a los 07 días del mes de Diciembre del 2016.
ATENTAMENTE

DIPUTADA LUISA IVONE GALLEGOS MARTÍNEZ

POR LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “DOROTEA DE LA FUENTE FLORES” DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA
