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Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza
“2018, AÑO DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCIÓN DE COAHUILA”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto, por el que se adiciona un segundo párrafo al artículo 117 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual se propone establecer que la educación pública que el Estado debe de otorgar a los escolares, deberá de contribuir a una mejor convivencia humana, fomentando el cuidado, preservación y protección del medio ambiente y de todos los seres vivos que forman parte de este, incluyendo a los animales domésticos, bajo la perspectiva de consolidar una conducta pacífica y amigable hacia todos los seres vivos.

Planteada por el Diputado Marcelo de Jesús Torres Cofiño, del Grupo Parlamentario “Del Partido Acción Nacional”, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 6 de Abril de 2018.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Lectura del Dictamen: 22 de Mayo de 2018. / Unanimidad 25 F
Fecha de la Declaratoria: 01 de Septiembre de 2020

Decreto No. 710
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 71 - 04 de Septiembre de 2020.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PRESENTE. -

INICIATIVA QUE PRESENTA EL DIPUTADO MARCELO DE JESÚS TORRES COFIÑO, EN CONJUNTO CON LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL”; EN EJERCICIO DE LA FACULTAD LEGISLATIVA QUE CONCEDE EL ARTÍCULO 59 FRACCIÓN I, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, Y CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 22 FRACCIÓN V; 144 FRACCIÓN I; 158, 159 Y 160, DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, PRESENTAMOS INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO, POR EL QUE SE ADICIONA UN SEGUNDO PÁRRAFO AL ARTÍCULO 117 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA, AL TENOR DE LA SIGUIENTE:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La presente iniciativa nace de la necesidad de reconocer el trato digno y respetuoso a los animales, para el efecto de inhibir los actos de los seres humanos que atenten en contra del medio ambiente; la naturaleza y la dignidad de toda forma de vida.

En ese sentido, el maltrato animal es una acción humana que nos debe de generar una mayor preocupación social, ya que diversos ciudadanos organizados han convocado a marchas, reuniones y seminarios, para que las personas nos alejemos de esas prácticas inhumanas y contrarias a la naturaleza social del ser humano, y para tal efecto, se han creado asociaciones civiles no gubernamentales para buscar la tutela y protección de esos seres vivientes tanto a nivel nacional, y especialmente en el estado de Coahuila de Zaragoza.

Uno de los logros significativos de esta causa de lograr el respeto del hombre hacia los animales, a la naturaleza y a toda forma de vida, es la Declaración Universal de los Derechos del Animal, que data del 23 de septiembre de 1977, misma que fue aprobada por la Liga Internacional de los Derechos del Animal, y las Ligas Nacionales afiliadas a ella, en su tercera reunión efectuada en Londres, Inglaterra, del 21 al 23 de septiembre de dicho año.

Así mismo, diversos países a nivel internacional atendiendo esa realidad han regulado en sus respectivas leyes, el tema relativo a la protección, respeto y trato digno a los animales, tales como: Inglaterra, Australia, Holanda, Bélgica, Argentina, España, Canadá, Suecia, Dinamarca, Grecia, Singapur, Bolivia, Colombia, Perú, Costa Rica, Brasil y Paraguay entre otros.

Resulta importante destacar, que en nuestro país se han tenido algunos avances tanto a nivel Federal como Estatal, logros que se vieron reflejados en las reformas publicadas en el Diario Oficial de la Federación del día 5 de noviembre de 2013, en donde se definieron los conceptos de crueldad y maltrato animal, así como el significado del trato digno y respetuoso a esos seres vivos sensibles, tal y como quedó comprendido en las fracciones X, XXVI y XLVII del artículo tercero de la Ley General de la Vida Silvestre.

Así mismo, la Asamblea Constituyente de la Ciudad de México, puso la pauta para reconocer legalmente la protección y el trato respetuoso y pacífico a los animales, para el efecto de inhibir las prácticas incivilizadas de maltrato y crueldad animal.

En ese sentido, esta iniciativa busca hacer una realidad que en el capítulo relativo a la instrucción pública de los habitantes del estado, se incorpore que en el derecho a la educación que el Estado de Coahuila se debe de otorgar a los escolares, se incluya que además de una educación orientada a lograr el desarrollo armonioso de la personalidad humana, el amor a la Patria y el respeto a los derechos humanos, que dicha educación contribuya a la mejor convivencia humana, y de éstos con los demás seres vivientes sensibles, para que se instruya a los alumnos en el trato digno y respetuoso hacia los animales, a la naturaleza y a cualquier forma de vida de todo ser sensible, bajo la premisa de hacer presente y real una conducta pacífica y amigable  hacia los seres vivientes.

Dado lo anterior, para el Partido Acción Nacional es de sumo interés aprobar reformas legales como la que hoy se plantea, para la debida protección de los animales, y el correspondiente trato respetuoso y digno de los humanos hacia la naturaleza y de esos seres sensibles con quienes cohabitamos. 

En atención a lo expuesto, se somete a la consideración de este H. Congreso del Estado, para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente Iniciativa con Proyecto de:

DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO:  SE ADICIONA UN SEGUNDO PÁRRAFO AL ARTÍCULO 117, RECORRIENDO EL QUE ACTUALMENTE OCUPA ESE LUGAR A LA TERCERA POSICIÓN, HACIENDO LO PROPIO CON LOS RESTANTES PÁRRAFOS, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:

Artículo 117. …

La educación pública que el Estado debe de otorgar a los escolares deberá de contribuir a una mejor convivencia humana, fomentando el cuidado, preservación y protección del medio ambiente y de todos los seres vivos que forman parte de este, incluyendo a los animales domésticos, bajo la perspectiva de consolidar una conducta pacífica y amigable hacia todos los seres vivos.

El Ejecutivo del Estado a través de la Secretaría de Educación propondrá y en su caso aplicará los planes y programas de estudio de educación preescolar, primaria, secundaria y normal previamente determinados por la federación.  

Por lo que respecta al nivel bachillerato, la autoridad educativa estatal regulará en coordinación con la autoridad educativa federal los planes y programas de estudio, una vez establecido el marco curricular común.  

Se garantizará el derecho a la calidad en la educación obligatoria, de manera que los materiales y métodos educativos, la organización escolar, la infraestructura educativa, la idoneidad de los docentes y los directivos garanticen el máximo logro de aprendizaje de los educandos, así mismo gozarán de las prerrogativas que reconoce la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y los tratados internacionales en los que el Estado Mexicano sea parte.

….

TRANSITORIOS

1.- El presente decreto entrará en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

2.- Dentro de los sesenta días posteriores a la entrada en vigor de este decreto, el Poder Legislativo realizará las adecuaciones legislativas necesarias para garantizar en las leyes correspondientes una educación a los escolares que fomente en ellos el cuidado, preservación y protección del medio ambiente y los seres vivos en los términos planteados en la presente reforma.

ATENTAMENTE

GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA

SALTILLO, COAHUILA A 06 DE ABRIL DE 2018.

 “POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA Y UNA VIDA MEJOR Y MAS DIGNA PARA TODOS”

DIP. MARCELO DE JESUS TORRES COFIÑO

 DIP. MARIA EUGENIA CAZARES MARTINEZ
DIP. FERNANDO IZAGUIRRE VALDES

DIP. ROSA NILDA GONZÁLEZ NORIEGA
DIP. GERARDO ABRAHAM AGUADO GÓMEZ


DIP. BLANCA EPPEN CANALES                    
DIP. JUAN CARLOS GUERRA LÓPEZ NEGRETE

DIP. GABRIELA ZAPOPAN GARZA GALVÁN
DIP. JUAN ANTONIO GARCÍA VILLA

