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LEGISLATURA

H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA




Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza

“2018, AÑO DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCION DE COAHUILA” 


Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el Capitulo Décimo en su Sección V, del Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual se propone incluir el tema de casas deshabitadas o desocupadas como inmuebles susceptibles a ser objeto de la obligación de limpieza y su posible exigencia por parte de la autoridad municipal.

Planteada por el Diputado Juan Carlos Guerra López Negrete, del Grupo Parlamentario “Del Partido Acción Nacional”, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 18 de Abril de 2018.

Turnada a las Comisiones Unidas de Asuntos Municipales y Zonas Metropolitanas y de Hacienda.

Lectura del Dictamen:
Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL CAPITULO DÉCIMO EN SU SECCIÓN V RELATIVA A LOS SERVICIOS DE ASEO PÚBLICO, DEL CÓDIGO FINANCIERO PARA LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
H. DIPUTADOS INTEGRANTES DEL PLENO DEL 

CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

PRESENTES.- 

El que suscribe Diputado Juan Carlos Guerra López Negrete, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “ DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL”, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, en ejercicio de la facultad legislativa que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputado Integrante de la Sexagésima Primer Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, me permito someter al mismo, INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL CAPITULO DÉCIMO EN SU SECCIÓN V RELATIVA A LOS SERVICIOS DE ASEO PÚBLICO, DEL CÓDIGO FINANCIERO PARA LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Nos hemos dado cuenta que en los municipios que forman parte de este Estado, se cuenta con una gran cantidad de lotes baldíos, casa deshabitadas o abandonadas, lo que  ha originado el aumento  de contaminación.  Salubridad,  incidencia delictiva entre otros,   tratar de encontrar los factores que han ocasionado  la falta de limpieza y descuido de los lotes o predios baldíos, casas  deshabitadas o abandonadas,  daría origen a diversos fenómenos tanto sociales como legales mismos que predominan  en la actualidad en nuestra sociedad, pues problemas como migración, simple abandono, desinterés, intestados, juicios ejecutivos mercantiles consumados, entre otros, tienden a generar situaciones que entrelazadas están ocasionando que los Gobiernos Municipales cuenten con mecanismos procesales muy endebles para generar un control exhaustivo del presente tema. 

Es una obligación Constitucional de los Municipios generar de manera eficiente políticas públicas de salubridad y de combate a la delincuencia, y es respecto al tema de regulación de limpieza de lotes baldíos y casas abandonadas que las autoridades municipales están viéndose ampliamente limitadas, pues el Código Financiero para los Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como las propias leyes de Ingresos de los municipios del Estado solo contemplan lotes baldíos sin hacer referencia a casas desocupadas o deshabitadas, por lo tanto no se encuentra regulado el tema relativo a los procedimientos y sanciones a los dueños de las casas abandonadas, cuyos procedimientos debe ser enriquecido con sanciones más contundentes, así de esta manera podemos combatir dicho problema y sería un parámetro para regular más a fondo los diversos fenómenos que lo ocasionan.

Así mismo y no menos importante es el aspecto relativo a concientizar a los propietarios de dichos lotes baldíos y casas deshabitadas, a fin de que atiendan sus propiedades, pues dotar a los Gobiernos Municipales de instrumentos normativos que involucren una sanción contundente por el incumplimiento a dichos preceptos, consecuentemente generará una mejor sociedad y una mayor calidad de vida. 

La presente iniciativa contempla medularmente los siguientes cambios: 

1) 
Que el Código Financiero para los Municipios del estado de Coahuila de Zaragoza, sea reformado a fin de incluir el tema de casas deshabitadas o desocupadas como inmuebles susceptibles a ser objeto de la obligación de limpieza y su posible exigencia por parte de la autoridad municipal.

Es fundamental señalar que las áreas de dichas casas abandonadas que serán objeto de la aplicación de este cambio serán las que por su naturaleza puedan ser objeto de limpieza, desmonte o desyerbe 

2)
Establecer multas susceptibles a ser aplicadas de un rango de tres a seis tantos los derechos que correspondan pagar 

3)
Establecer los derechos que se cobran por metro cuadrado que el municipio desmonte, desyerbe, o limpie en sustitución del propietario o poseedor del inmueble.

Todas las anteriores medidas tienen como fin incentivar que sean lo propietarios de los lotes baldíos o casas abandonadas, quienes velen por el cuidado de sus inmuebles y no deleguen esa obligación a los municipios y por ello se debe disuadir el incumplimiento de dicha obligación con sanciones que sean efectivas en cambiar la conducta actual ante el masivo abandono en que están miles de lotes baldíos y casas desocupadas en todos los municipios del estado de Coahuila, donde sea obvia  que la propiedad  se encuentran sin ventanas ni puertas que bloquean el acceso.
Además de lo anterior es obligación de este órgano legislativo la armonización normativa, la cual consiste en un proceso mediante el cual se busca reducir las divergencias existentes entre los distintos ordenamientos jurídicos e instaurar puntos de contacto entre los diversos ordenamientos que permitan establecer una mayor compatibilidad entre ellos, para lo cual resulta necesario reformar los artículos 170, 171 y 172 fracción I y III del Código  Financiero  para los Municipios de Coahuila de Zaragoza, sustituyendo  el término “basura” por residuos sólidos, esto homologándolo    con la Ley para la Prevención y Gestión Integral de Residuos para el Estado de Coahuila  y con la Ley del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente del Estado de Coahuila de Zaragoza.
Sirve como apoyo los siguientes criterios Jurisprudenciales:

Novena Época

Registro: 174488

Instancia: Pleno

Jurisprudencia

Fuente: Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta

Tomo : XXIV, Agosto de 2006

Materia(s): Constitucional, Administrativa

Tesis: P./J. 99/2006

Página:  1565

DERECHO ADMINISTRATIVO SANCIONADOR. PARA LA CONSTRUCCIÓN DE SUS PROPIOS PRINCIPIOS CONSTITUCIONALES ES VÁLIDO ACUDIR DE MANERA PRUDENTE A LAS TÉCNICAS GARANTISTAS DEL DERECHO PENAL, EN TANTO AMBOS SON MANIFESTACIONES DE LA POTESTAD PUNITIVA DEL ESTADO.

De un análisis integral del régimen de infracciones administrativas, se desprende que el derecho administrativo sancionador posee como objetivo garantizar a la colectividad en general, el desarrollo correcto y normal de las funciones reguladas por las leyes administrativas, utilizando el poder de policía para lograr los objetivos en ellas trazados. En este orden de ideas, la sanción administrativa guarda una similitud fundamental con las penas, toda vez que ambas tienen lugar como reacción frente a lo antijurídico; en uno y otro supuesto la conducta humana es ordenada o prohibida. En consecuencia, tanto el derecho penal como el derecho administrativo sancionador resultan ser dos inequívocas manifestaciones de la potestad punitiva del Estado, entendida como la facultad que tiene éste de imponer penas y medidas de seguridad ante la comisión de ilícitos. Ahora bien, dada la similitud y la unidad de la potestad punitiva, en la interpretación constitucional de los principios del derecho administrativo sancionador puede acudirse a los principios penales sustantivos, aun cuando la traslación de los mismos en cuanto a grados de exigencia no pueda hacerse de forma automática, porque la aplicación de dichas garantías al procedimiento administrativo sólo es posible en la medida en que resulten compatibles con su naturaleza. Desde luego, el desarrollo jurisprudencial de estos principios en el campo administrativo sancionador -apoyado en el Derecho Público Estatal y asimiladas algunas de las garantías del derecho penal- irá formando los principios sancionadores propios para este campo de la potestad punitiva del Estado, sin embargo, en tanto esto sucede, es válido tomar de manera prudente las técnicas garantistas del derecho penal.

Acción de inconstitucionalidad 4/2006. Procurador General de la República. 25 de mayo de 2006. Unanimidad de ocho votos. Ausentes: Mariano Azuela Güitrón, Sergio Salvador Aguirre Anguiano y José Ramón Cossío Díaz. Ponente: Genaro David Góngora Pimentel. Secretarios: Makawi Staines Díaz y Marat Paredes Montiel.

El Tribunal Pleno, el quince de agosto en curso, aprobó, con el número 99/2006, la tesis jurisprudencial que antecede. México, Distrito Federal, a quince de agosto de dos mil seis.

Novena Época

Registro: 169263

Instancia: Tribunales Colegiados de Circuito

Tesis Aislada

Fuente: Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta

 XXVIII, Julio de 2008

Materia(s): Administrativa

Tesis: I.7o.A.579 A

Página:  1749

MULTAS POR VIOLACIÓN A LAS NORMAS EN MATERIA DE EQUILIBRIO ECOLÓGICO Y PROTECCIÓN AL AMBIENTE. COMO SU IMPOSICIÓN NO TIENE LA FINALIDAD DE SALVAGUARDAR EL DERECHO FUNDAMENTAL PREVISTO EN EL ARTÍCULO 4o. DE LA CONSTITUCIÓN FEDERAL, RESULTA INAPLICABLE LA PONDERACIÓN DE PRINCIPIOS CONSTITUCIONALES CUANDO AQUÉLLAS SE CONTROVIERTAN.
La ponderación de principios es, en esencia, la forma de resolver la oposición entre normas desde un enfoque primario, atendiendo a diversos factores como el interés de la sociedad, sus valores y las consecuencias ocasionadas con la decisión. No obstante lo anterior, no es factible considerar que la ponderación sea un instrumento que garantice la sistematización de todos los principios jurídicos, por lo que se requiere de la jerarquización como mecanismo de calificación deontológica superable; aspecto que establece las características de los principios y su diferencia con las reglas cuando son redactadas de manera imperativa, es decir, imponiendo órdenes a los sujetos a quienes se dirigen, otorgándose así su carácter inderrotable. De ese modo, el catálogo jerarquizado obtenido a través de la ponderación pretende garantizar la articulación sistemática y material de todos los principios jurídicos para resolver con antelación todos los conflictos entre ellos, por ser únicamente una estructura que sustenta el vínculo de prelación condicionada entre los conflictos en pugna, encontrando así la mejor solución. Ahora bien, cuando se controvierta la imposición de una multa por violación a las normas en materia de equilibrio ecológico y protección al ambiente, como esa determinación de la autoridad administrativa no tiene la finalidad de salvaguardar el derecho fundamental que todo individuo tiene de desarrollarse en un medio ambiente limpio y sano, previsto en el artículo 4o. de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, sino que su único objeto es aplicar una medida disciplinaria, es inexistente la confrontación entre principios constitucionales y, por tanto, resulta inaplicable su ponderación.
SÉPTIMO TRIBUNAL COLEGIADO EN MATERIA ADMINISTRATIVA DEL PRIMER CIRCUITO.

Revisión fiscal 72/2008. Directora General de Delitos Federales contra el Ambiente y Litigio de la Procuraduría Federal de Protección al Ambiente, en representación del Procurador Federal de Protección al Ambiente. 23 de abril de 2008. Unanimidad de votos. Ponente: F. Javier Mijangos Navarro. Secretario: Gustavo Naranjo Espinosa.

Por los razonamientos y fundamentos legales expuestos, someto respetuosamente a la consideración de éste H, Pleno el siguiente proyecto de 

DECRETO
ÚNICO,- SE REFORMA EL CAPITULO DÉCIMO EN SU SECCIÓN V RELATIVA A LOS SERVICIOS DE ASEO PÚBLICO, DEL  CÓDIGO  FINANCIERO  PARA  LOS  MUNICIPIOS  DEL  ESTADO DE COAHUILA DE Z ARAGOZA,  EN SU ARTICULO 170 SE  SUSTITUYE  EL TERMINO “BASURA” POR EL DE “RESIDUOS SÓLIDOS”,  Y SE AGREGAN DEFINICIONES,  EN EL ARTÍCULO 171,  SE MODIFICA EL PRIMER PÁRRAFO Y SE AGREGA UN SEGUNDO PÁRRAFO,  EL ARTICULO 172  EN SUS FRACCIONES I y III SE SUSTITUYE EL TÉRMINO “BASURA” POR EL DE “RESIDUOS SÓLIDOS”, Y EL ARTÍCULO 173  SE INCLUYE EL TÉRMINO CASA DESOCUPADA, para quedar como sigue:  

CAPÍTULO DÉCIMO

DE LOS DERECHOS POR LA PRESTACIÓN DE LOS

SERVICIOS PÚBLICOS,

SECCIÓN V

DE LOS SERVICIOS DE ASEO PÚBLICO

OBJETO

ARTÍCULO 170.- Es objeto de este derecho la prestación del servicio de aseo público por parte del Ayuntamiento a los habitantes del municipio. Se entiende por aseo público la recolección de residuos sólidos de calles, parques, jardines y otros lugares de uso común, así como la limpieza, desyerbe o desmonte que se realicen en predios baldíos, sin barda o solo cercados o casas desocupadas, a los que el Ayuntamiento preste el servicio en atención a una política de saneamiento ambiental de las comunidades.
Se entiende por: 
Desmonte.- Es la acción de cortar y retirar del predio baldío o casa desocupada aquellos arbustos de tallo leñoso, cuyo diámetro sea inferior a 5 centímetros. 
Desyerbe.- Es la acción de cortar y retirar del predio baldío o casa desocupada aquellas plantas de tallo herbáceo que se encuentren en el mismo. 
Casa desocupada.- Es aquella edificación que cualquiera que haya sido su uso no es la residencia habitual de ninguna persona ni es utilizada de forma estacional, periódica o esporádica por nadie: deshabitada o simplemente abandonada. 
Entendiéndose por abandono, el estado físico del inmueble en cuestión que a simple vista puede observar algunas de estas características: deterioro en su fachada, suciedad, residuos sólidos, plantas o maleza sin cortar, vidrios rotos, cerraduras en evidente estado de oxidación, sin puertas o sin ventanas  que bloqueen el acceso. 
Reincidencia.- Se considera que se presenta la reincidencia cuando no se cumpla en más de una ocasión con la obligación que establece el primer párrafo de este artículo, habiéndose requerido previamente por el Municipio 
SUJETO
ARTICULO 171.- Son sujetos de esta contribución las personas físicas y morales propietarios de predios como lotes baldíos o casas desocupadas que en forma directa o Indirecta no efectúen el desmonte, desyerbe o limpieza de su inmueble, retirando la rama, residuos sólidos o escombro, tres veces al año a más tardar en los meses de marzo, julio y noviembre respectivamente. Así como los ciudadanos que deban recibir el servicio de recolección de basura y aquellos que requieran servicios especiales de aseo público en forma constante y que para tal efecto celebren contrato especial de prestación de servicio de aseo público del Ayuntamiento 
Independientemente de las fechas señaladas en el párrafo anterior, la Autoridad Municipal podrá requerir en cualquier momento al propietario o poseedor del lote baldío o casa desocupada para que realice la limpieza, desmonte y desyerbe de su lote baldío o casa desocupada, cuando el mismo esté provocando condiciones de insalubridad o Inseguridad 
BASE
ARTICULO 172.- …

I. El número de metros lineales de frente a la vía pública de cada predio por donde deba prestarse el servicio de  recolección de residuos sólidos.

II. La superficie total del predio baldío o casa desocupada según sea el caso, que sea sujeto a limpia por parte del Ayuntamiento o mediante contratación de terceros, para efectuar el servicio de desmonte, desyerbe o limpieza: circunstancias en las cuales el propietario estará obligado a pagar al Municipio la prestación del servicio, Así mismo la Autoridad Municipal competente le impondrá una multa de tres a seis tantos de los derechos que le correspondería pagar, dependiendo de la reincidencia. 
III. 
La periodicidad y forma en que deba prestarse el servicio de recolección de residuos sólidos en los casos de usuarios que soliciten servicios especiales mediante contrato.

El pago de la multa que se impusiere al infractor no lo exime de las obligaciones establecidas en este artículo, 

TASA

ARTÍCULO 173-. … 

l. … 

II. En los casos a que se refiere la fracción segunda del artículo anterior dentro de los quince días siguientes a la fecha en que el Ayuntamiento concluya la limpieza del predio baldío o casa desocupada, conforme a la cuota establecida por metro cuadrado de superficie, en la Ley de Ingresos Municipal 

III. ... 

ARTÍCULOS TRANSITORIOS
PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del Gobierno del Estado. 
SEGUNDO.- Los  Municipios del Estado de Coahuila de Zaragoza deberán  adecuar al presente ordenamiento su normatividad municipal, en un plazo no mayor a noventa días contados a partir de la publicación del presente de decreto.
Dado en la sede del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza el día  18 de abril de 2018.

ATENTAMENTE

Por Grupo Parlamentario “DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL”

DIP. JUAN CARLOS GUERRA LOPEZ NEGRETE

DIP. MARCELO DE JESUS TORRES CORIÑO
DIP. MARIA EUGENIA CAZARES MARTINEZ

DIP. BLANCA EPPEN CANALES                                               DIP. FERNANDO IZAGUIRRE VALDES

DIP. GERARDO ABRAHAM AGUADO GÓMEZ
DIP. GABRIELA ZAPOPAN GARZA GALVÁN

DIP. JUAN ANTONIO GARCÍA VILLA
DIP. ROSA NILDA GONZALEZ NORIEGA

