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LEGISLATURA

H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA




Congreso del Estado Independiente, 
Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza
“2018, AÑO DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCION DE COAHUILA” 

Iniciativa con proyecto de Decreto, por el que se adiciona la fracción VIII al artículo 10 de la Ley del Sistema Anticorrupción del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Mediante la cual propone que dentro del Comité Coordinador participe también el Presidente de la Mesa Directiva del ejercicio constitucional anual correspondiente del H. Congreso del Estado.

Planteada por el Diputado Marcelo de Jesús Torres Cofiño, del Grupo Parlamentario “Del Partido Acción Nacional”, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 1 de Mayo de 2018.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia
14 de Agosto de 2020

Cancelación del trámite legislativo de la presente Iniciativa

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PRESENTE.-

INICIATIVA QUE PRESENTA EL DIPUTADO MARCELO DE JESÚS TORRES COFIÑO, EN CONJUNTO CON LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL”; EN EJERCICIO DE LA FACULTAD LEGISLATIVA QUE CONCEDE EL ARTÍCULO 59 FRACCIÓN I, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, Y CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 22 FRACCIÓN V; 144 FRACCIÓN I; 158, 159 Y 160 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, MEDIANTE LA CUAL PRESENTAMOS LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO, POR EL QUE SE ADICIONA LA FRACCIÓN VIII AL ARTÍCULO 10 DE LA LEY DEL SISTEMA ANTICORRUPCIÓN DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA,  AL TENOR DE LA SIGUIENTE:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
El Sistema Estatal Anticorrupción de Coahuila, tiene como objeto principal el de establecer las bases de coordinación entre las autoridades de todos los entes públicos del Estado, para prevenir y sancionar las faltas administrativas y los hechos de corrupción en que puedan incurrir los funcionarios públicos del Estado, así como los particulares, a fin de investigar la fiscalización y control de los recursos públicos, estableciendo las bases mínimas para la emisión de políticas públicas e integrales para prevenir y combatir la corrupción, de acuerdo a lo expresamente dispuesto en los artículos 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13 y 14, de la Ley del Sistema Anticorrupción del Estado de Coahuila de Zaragoza. 
Dado lo anterior, el Comité Coordinador del Sistema Anticorrupción del Estado, viene a ser la instancia responsable para establecer los mecanismos de coordinación entre los integrantes de dicho sistema,  y de éste con el sistema nacional, para diseñar, promover y evaluar políticas públicas locales de prevención y combate a la corrupción, estableciendo bases y principios rectores para lograr una eficiente y eficaz forma de cumplimiento de sus altos fines, fomentándose una cultura de legalidad y del debido cuidado de los recursos públicos, recopilándose todo dato, propuesta y observación para establecer políticas públicas integrales y correctas para consolidar un sistema metodológico que pueda medir la eficiencia de la operación del sistema para combatir la corrupción que tanto flagela a nuestra entidad. 
En ese sentido, y dada la Representación Popular que ostenta este Poder Legislativo, resulta de suma importancia que dentro del Comité Coordinador antes citado, se pueda incorporar la participación del Representante Legal de este H. Congreso del Estado, mismo que viene a ser mediante la figura del Presidente de la Mesa Directiva de esta Soberanía, conforme a lo expresamente dispuesto en el artículo 32 de la Constitución Política del Estado, así como en lo establecido en los artículos 40, 43 y 48 fracción I, de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, y como los principios que se deben de tutelar y ponderar para el  correcto funcionamiento del Sistema Estatal Anticorrupción, son la legalidad, honradez, profesionalismo, imparcialidad, objetividad y resultados, no existe ningún impedimento legal para que en dicho comité pueda incorporarse e integrarse plenamente a sus trabajos, el representante legal de este Poder Soberano y Popular, puesto que en la integración original de ese Organismo Anticorrupción, no se previó en su conformación la debida participación de un Legislador, incorporación que resulta viable e idónea para consolidar efectivamente la independencia, objetividad y profesionalismo de ese órgano, por lo que, por las razones anteriormente expuestas, se pone a consideración de esta Legislatura la presente Iniciativa con Proyecto de: 
DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO. -  SE ADICIONA LA FRACCIÓN VIII AL ARTÍCULO 10 DE LA LEY DEL SISTEMA ANTICORRUPCIÓN DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:

Artículo 10 …
I a la VII…
VIII. El Presidente de la Mesa Directiva del Ejercicio Constitucional anual correspondiente del H. Congreso del Estado.
…

TRANSITORIOS
ÚNICO.- El presente decreto entrara en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

ATENTAMENTE

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA, Y UNA VIDA MEJOR PARA TODOS”
GRUPO PARLAMENTARIO “DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL”.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA; A 01 DE MAYO DE 2018.

DIP. MARCELO DE JESUS TORRES COFIÑO

DIP. MARIA EUGENIA CAZARES MARTINEZ
DIP. JUAN ANTONIO GARCIA VILLA

DIP. ROSA NILDA GONZÁLEZ NORIEGA
DIP. FERNANDO IZAGUIRRE VALDÉS

DIP. BLANCA EPPEN CANALES                                DIP. JUAN CARLOS GUERRA LÓPEZ NEGRETE

DIP. GERARDO ABRAHAM AGUADO GÓMEZ
DIP. GABRIELA ZAPOPAN GARZA GALVÁN

