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LEGISLATURA

H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA




Congreso del Estado Independiente, 
Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza
“2018, AÑO DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCION DE COAHUILA” 

Iniciativa con proyecto de Decreto, por el que se modifica el contenido la fracción I y el párrafo segundo  de la fracción iv del artículo 6 de la Ley del Notariado del Estado de Coahuila.

· Mediante la cual propone precisar las incompatibilidades para desempeñar el ejercicio del notariado con excepción de los cargos docentes y asistenciales.

Planteada por el Diputado Fernando Izaguirre Valdés, del Grupo Parlamentario “Del Partido Acción Nacional”, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 1 de Mayo de 2018.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Lectura del Dictamen:
Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PRESENTE.-

INICIATIVA QUE PRESENTA EL DIPUTADO FERNANDO IZAGUIRRE VALDES, EN CONJUNTO CON LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL”; EN EJERCICIO DE LA FACULTAD LEGISLATIVA QUE CONCEDE EL ARTÍCULO 59 FRACCIÓN I, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, Y CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 22 FRACCIÓN V; 144 FRACCIÓN I; 158, 159 Y 160 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, MEDIANTE LA CUAL PRESENTAMOS LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO, POR EL QUE SE MODIFICA EL CONTENIDO LA FRACCIÓN I Y EL PARRAFO SEGUNDO  DE LA FRACCIÓN IV DEL ARTICULO 6 DE LA LEY DEL NOTARIADO DEL ESTADO DE COAHUILA,  AL TENOR DE LA SIGUIENTE:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
De acuerdo con lo dispuesto en los artículos 1, 2, 3, 4, 6, 9 y 17 de la Ley del Notariado del Estado de Coahuila, el ejercicio de la Fe Pública que efectúan los Notarios de la entidad, es una función de orden público, la cual está a cargo del Gobernador del Estado y, por delegación la encomienda a profesionales del derecho mediante un “Fiat” que otorga el Congreso del Estado, por lo que, resulta ineludible que un Notario deba de intervenir personalmente en todos los actos jurídicos que autorice, sin que por ninguna causa o motivo pueda encomendarlos a otra persona, ya que tiene la obligación formal y legal de dar certeza a los actos en los que deba dar fe pública y, en ese sentido, tales actos de los que forma parte deben de hacerse ante su presencia, ya que un notario también tiene el deber de indagar personalmente la identidad y la capacidad de los contratantes que comparecen ante él, a fin de instruirlos de los alcances y consecuencias jurídicas de dichos actos legales, de ahí, que al tratarse de un cargo personalísimo e indelegable, un Notario en funciones debe de estar impedido para ocupar algún cargo dentro de la Administración Pública de naturaleza administrativa, política o de cualquier otra índole, e inclusive de Representación Popular, o de algún empleo donde perciba un salario proveniente del erario, que le impida otorgar los servicios que ofrece de manera personal, eficiente y expedita, por lo que, por dicha razón deberá de modificarse las fracciones I y II, párrafo primero del artículo 6 de la Ley del Notariado de Coahuila, para el efecto de hacer más clara y expresa las causales de impedimentos legales para ocupar la función de Notario Público.

Lo anterior es así, porque dado el carácter personalísimo de la función pública del notario, este no puede desempeñar simultáneamente responsabilidades públicas, puesto que un ciudadano habilitado como servidor público autorizado por el estado para dar fe de los actos jurídicos en los que sea parte en su calidad de Notario, este deberá de apegarse estrictamente a las leyes de la materia de los actos judiciales o extrajudiciales que se celebren ante él, y para que tales actos tengan plena validez y gocen de legalidad, el Notario Público involucrado en tales actos, debe de estar presente ineludiblemente en esa actividad que va a validar, conforme al respeto irrestricto al principio de inmediación que caracteriza la función de la institución del notariado, y por consecuencia un Fedatario Público no puede dar fe, en el sentido de haber estado presente en la celebración de tales actos, si este se encuentra comprometido a cumplir horarios y tareas inherentes a un diverso cargo público, ya que un acto notarial debe de gozar de la presunción de ser verdadero y eficaz, lo que no se tendría si el notario involucrado realiza otro tipo de responsabilidad publica, por lo que, por dicha razón, se reafirma que dado que la institución del notariado público involucra la autorización del Estado para dar Fe Publica, este atributo no debe de estar en duda, y por ende, un Notario no debe estar comprometido para desempeñar otra función dentro del servicio público dentro de los órganos del estado, en donde perciba un salario que provenga del erario, salvo las de carácter docente y asistenciales, ya que tales actividades y funciones hacen imposible que físicamente una persona pueda estar en dos lugares distintos a la vez, más aun, porque ocupar ambas funciones o encargos podría dar lugar a posibles acciones de trafico de influencias o presuntos actos de corrupción, acciones que agravian a la sociedad  y que nosotros como Representantes Populares debemos de combatir, por lo que, por las razones anteriormente expuestas, se pone a consideración de esta Legislatura la presente Iniciativa con Proyecto de: 
DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO. - SE MODIFICA EL CONTENIDO DE LA FRACCIÓN I Y EL PARRAFO SEGUNDO DE LA FRACCIÓN IV DEL ARTICULO 6 DE LA LEY DEL NOTARIADO DEL ESTADO DE COAHUILA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:

Artículo 6 …

…

I. Cargos de funcionario o empleado del servicio de cualquiera de los tres poderes del estado, de la federación, o de los órganos desconcentrados, entidades paraestatales de la administración pública estatal o federal, así como organismos constitucionales autónomos estatales o federales y equivalentes en los que se perciba una remuneración a cargo del erario;
…

IV….

Se exceptúan de las incompatibilidades señaladas los cargos docentes y asistenciales.

……..

TRANSITORIOS

Primero. - El presente decreto entrara en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

Segundo. -  A partir de la entrada en vigor del presente decreto, los servidores públicos que se encuentren en alguna de las incompatibilidades señaladas contarán con un plazo de hasta treinta días para elegir el cargo en que permanecerán, separándose del otro mediante alguno de los mecanismos que la ley prevea para cada caso.  

ATENTAMENTE

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA, Y UNA VIDA MEJOR PARA TODOS”

GRUPO PARLAMENTARIO “DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL”.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA; A 01 DE MAYO DE 2018.

DIP. FERNANDO IZAGUIRRE VALDES

DIP. MARIA EUGENIA CAZARES MARTINEZ
DIP. MARCELO DE JESUS TORRES COFIÑO

DIP. ROSA NILDA GONZÁLEZ NORIEGA
DIP. JUAN ANTONIO GARCIA VILLA

DIP. BLANCA EPPEN CANALES                               DIP. JUAN CARLOS GUERRA LÓPEZ NEGRETE

DIP. GERARDO ABRAHAM AGUADO GÓMEZ
DIP. GABRIELA ZAPOPAN GARZA GALVÁN

