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Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza
“2018, AÑO DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCIÓN DE COAHUILA”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que adiciona el artículo 65 bis al Capitulo Quinto de  la Ley de Hacienda para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que el ingreso que perciba el Estado proveniente del impuesto sobre el servicio de hospedaje, se destine exclusivamente a acciones directas de promoción y difusión del sector de turismo en la entidad, a través de la Secretaría de Turismo, con el consejo consultivo que se creará para tal fin, en el que participarán autoridades gubernamentales y empresarios del sector turístico.

Planteada por el Diputado Juan Carlos Guerra López Negrete, del Grupo Parlamentario “Del Partido Acción Nacional”, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 8 de Mayo de 2018.

Turnada a las Comisiones Unidas de Hacienda y de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo.
Lectura del Dictamen:
Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. DIPUTADOS INTEGRANTES DEL PLENO DEL 
CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
PRESENTES. - 
El que suscribe, Diputado Juan Carlos Guerra López Negrete, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “ DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL”, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben, en ejercicio de la facultad legislativa que me confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en mi carácter de Diputado Integrante de la Sexagésima Primer Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, me permito someter al mismo, INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE ADICIONA EL ARTÍCULO 65 Bis AL CAPITULO QUINTO DE  LA LEY DE HACIENDA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, con base en la siguiente: 
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
El estado de Coahuila de Zaragoza es una ciudad con más de 2 millones de habitantes, donde la principal actividad económica es la industria automotriz, aeroespacial, agrícola y comercial. 
En los últimos años el turismo en nuestro país y estado ha tenido un crecimiento exponencial al ser una industria de 360° que integra una amplia cadena de servicios, diversifica la economía, que comercializa no sólo productos, sino que gestiona experiencias, eleva la calidad de vida de las personas, promueve el aprovechamiento sostenible y sustentable de nuestro patrimonio cultural y natural, la conservación al medio ambiente y el sentido de identidad y pertenencia además de generar auto empleo y emprendedurismo. 
Coahuila es un destino turístico emergente en el norte del país. En los últimos 10 años el número habitaciones de hotel ha crecido de 8,688 habitaciones a mas de 14 mil habitaciones, es decir casi el doble. Hemos pasado de recibir 1 millón 250 mil visitantes a casi 2 millones de visitantes de los cuales se hospedan más de 1 millón 800 mil turistas con una estancia promedio de 2.5 días y con un gasto de 6 veces más que un turista convencional. 
La oferta gastronómica en la actualidad haciende a más de 2,822 establecimientos y la oferta cultural a más de 40 museos lo largo de los 38 municipios. Fuente (INEGI. Anuario estadístico y geográfico de Coahuila de Zaragoza 2017 y DATATUR 2016)
Fuimos el segundo estado en contar con un pueblo mágico; Parras de la Fuente quien ha triplicado su infraestructura turística, así como desarrollado diversos atractivos turísticos del segmento enológico.  En la actualidad Coahuila cuenta con 6 pueblos mágicos.
Con estas cifras y tendencia al constante crecimiento es primordial generar las acciones necesarias para contar con un marco jurídico ordenado y transparente para establecer las reglas claras sobre el uso de los recursos estatales para la promoción turística, en nuestro caso el Impuesto sobre Hospedaje.
Este impuesto fue creado exclusivamente para fortalecer las acciones de promoción turística en los estados desde hace más de 20 años. La recaudación es a través de los hoteles y este es absorbido por quienes se hospedan en los mismos. 
Detallar desde la ley de ingresos el uso exclusivo para lo que fue creado el impuesto sobre hospedaje será dar un paso adelante en la transparencia, orden y definición clara del uso del mismo.  
Un turista que se hospeda en Coahuila impacta económicamente en hoteles, restaurantes, centros de consumo, tour operadores, transporte y otros proveedores especializados. 
Al ser el  ámbito tributario un tema muy sensible en la actualidad en nuestro estado, resulta de imperiosa necesidad establecer de manera clara los ingresos que obtienen el Estado o los municipios mediante impuestos, y que estos sean ejercidos de manera transparente, ¿Cómo garantizaremos  a los ciudadanos que así se hará?,  pues  etiquetando el impuesto  de hospedaje,   es decir que, que la Ley  de Hacienda, contemple los impuestos que habrá de recaudarse así como su fin específico,  es decir que se utilizará y destinará para el objetivo  para el cual dicho impuesto fue creado,  esto lo podemos   advertir de la exposición de motivos de fecha 14 de noviembre de 1995,  en la cual  el objeto de creación de este impuesto sobre hospedaje, surgió como fuente de financiamiento  a los destinos turísticos del país ya que la intención del legislador en dicha reforma fue otorgar a las entidades un instrumento de política capaz de generar los recursos suficientes para efectuar la promoción del turismo en cada una de ellas, eliminando la exclusividad que, a través de la Ley del Impuesto al Valor Agregado, tiene la Federación para gravar los servicios de hospedaje. Así, las entidades podrían establecer gravámenes locales a los servicios de hospedaje, campamentos, paraderos de casas rodantes y tiempos compartidos, cuyos recursos pudieran destinarse a la promoción de esa actividad. 
De la actividad recaudatoria de los estados y municipios, el uso adecuado y transparente  de los recursos obtenidos, depende el   buen desarrollo económico de un estado y éste solo se logrará si existen esfuerzos en conjunto y coordinados de gobierno y ciudadanos, cuyo objetivo debe ser establecer vías  y dotar de los mecanismos legales  tanto a los gobernantes como a los gobernados para para cumplir con ese fin.
Del análisis de la Ley de Hacienda vigente en el Estado,  en el CAPITULO QUINTO, relativo al  IMPUESTO POR SERVICIOS DE HOSPEDAJE,  podemos   advertir la existencia de: Objeto,  sujeto, base, tasa y  pago del impuesto  en mención,  sin embargo; en  ninguno de sus artículos menciona o especifica el destino del mismo,  por lo que   al ser facultad  de esta legislatura  el crear y aprobar normas o leyes  a fin de  transparentar el uso de los recursos públicos, aunado a que se trata de un tema de suma importancia para el sector  hotelero, debemos establecer de manera clara y precisa a través de la expedición de un decreto de proyecto de  reforma  que establezca el objeto del impuesto sobre hospedaje contenido en la Ley de Hacienda del Estado, cuya  recaudación se destinará a efecto de incentivar las actividades de difusión turística, promoción de eventos, convenciones, y en general toda actividad que tenga por fin la atracción turística al Estado de Coahuila de Zaragoza,  propiciando con ello beneficio a la sociedad con nuevas fuentes de empleo e inversión de capital nacional y extranjero.
Sirve como apoyo de este proyecto con iniciativa de Decreto,  las legislaciones de los estados de  Baja California y Sinaloa, donde ya contempla su Ley de Hacienda el objeto del impuesto sobre hospedaje 
Ley de Hacienda para el Estado de Baja California
CAPITULO VIII
IMPUESTO SOBRE SERVICIOS DE HOSPEDAJE
ARTICULO 127.- Es objeto de este impuesto, los servicios de hospedaje que se reciban en el territorio del Estado, independientemente del nombre del acto que les dé origen.











Para efectos de este impuesto, se consideran servicios de hospedaje, el otorgamiento de alojamiento o albergue temporal de personas a cambio de una contraprestación, proporcionados en hoteles, moteles, villas, cabañas, campamentos, paraderos de casas rodantes, marinas turísticas, y en cualquier otro establecimiento destinado a dar hospedaje, incluyendo los que se presten bajo la modalidad de tiempo compartido y aquellos que brinden hospedaje temporal en casas y departamentos mediante aplicaciones y plataformas digitales.
ARTICULO 128.- Son sujetos de este impuesto, las personas que reciban los servicios a que se refiere el artículo anterior.

ARTICULO 129.- La base del impuesto será el valor de la contraprestación pactada por el servicio de hospedaje, sin incluir las demás cantidades que se carguen al usuario por cualquier otro concepto o por otros servicios relacionados con el objeto de este impuesto, siempre y cuando en el comprobante fiscal se haga constar en forma expresa y por separado el importe del servicio de hospedaje, así como el desglose de los demás servicios prestados.   
Reforma
Cuando en los servicios de hospedaje, se incluyan servicios accesorios tales como alimentación, transportación, uso de instalaciones u otros similares y el comprobante fiscal no reúna los requisitos a que se refiere el párrafo anterior, se entenderá que la base gravable se integra con el costo de todos los servicios.
ARTICULO 130.- Este impuesto se determinará aplicando a la base gravable a que se refiere el artículo anterior, la tasa que al efecto señale la Ley de Ingresos del Estado. 


Este impuesto será destinado para la promoción y difusión de la actividad turística del Estado, en la forma y términos que se establezca anualmente en la Ley de Ingresos del Estado, y será determinado por el Ejecutivo Estatal, a través de la Secretaría de Planeación y Finanzas.
Cuando los servicios a que se refiere el Artículo 127 de esta Ley, se reciban con motivo de los actos jurídicos que realice el prestador del servicio con personas físicas o morales directamente o a través de intermediarios, con agencias operadoras mayoristas, agencias de viajes minoristas o empresas de sistemas de intercambio de servicios turísticos y de cualquier tipo, incluyendo promotores y facilitadores, con el propósito de dar alojamiento o albergue a terceras personas, se tendrá obligación de enterar el impuesto en el momento en que sean exigibles las contraprestaciones a favor de quien preste los servicios de hospedaje y sobre el monto de los mismos.
En cualquiera de los supuestos previstos en el artículo 127 de esta Ley, cuando intervenga de cualquier manera una persona física o moral en su carácter de intermediario, promotor o facilitador en el cobro de las contraprestaciones por servicios de hospedaje y en caso de que se cubra a través de ella lo correspondiente al Impuesto Sobre Servicios de Hospedaje, ésta deberá ser quien entere el pago del impuesto correspondiente. En este último supuesto donde la persona física o moral en su carácter de intermediario, promotor o facilitador  sea quien entere el pago del Impuesto Sobre Servicios de Hospedaje, se liberará al contribuyente del impuesto correspondiente y a las personas que presten los servicios de hospedaje de las obligaciones establecidas en el primer párrafo del presente artículo, así como de las establecidas en el artículo 132 de esta Ley.
ARTICULO 131.- Quienes presten los servicios señalados en este capítulo tendrán el carácter de retenedores y deberán enterarlo mensualmente, a más tardar el día veinticinco del mes siguiente a aquel al que corresponda el impuesto causado, mediante las formas aprobadas por la Secretaría de Planeación y Finanzas del Estado; debiendo constar en la declaración correspondiente, la información y demás datos relativos a los actos y operaciones objeto de este impuesto, que se hayan realizado en el mes inmediato anterior.
Tratándose de intermediarios que reciban el pago por el servicio de hospedaje y el Impuesto Sobre Servicios de Hospedaje, deberán enterar los impuestos que se hayan recaudado en el mes inmediato anterior, en los mismos plazos señalados en el párrafo anterior y presentar la declaración del impuesto en los términos del mismo párrafo.
ARTICULO 132.- Las personas que presten los servicios de hospedaje, serán responsables solidarios de este impuesto, además de las obligaciones señaladas en el Código Fiscal del Estado; con excepción del Impuesto Adicional para la Educación Media y Superior, de conformidad a lo establecido en los Artículos 155 y 156 de esta Ley; y, estarán obligados a lo siguiente:







I.- Estar inscritos en el Registro Estatal de Causantes, mediante la forma oficial correspondiente, y proporcionar la información relacionada con su identidad, su domicilio y aquella que le sea solicitada;
II.- Retener y enterar el impuesto, aún cuando no hubieren hecho la retención o no hayan recibido el pago de las contraprestaciones del servicio prestado.
III.- Llevar los controles contables necesarios que acrediten en forma fehaciente cada uno de los actos y operaciones objeto de este impuesto.
Dentro de estos controles se incluye la separación expresa en el comprobante fiscal expedido del monto de las contraprestaciones correspondientes a los servicios de hospedaje, servicios accesorios, transportación, alimentación y otros similares.
Los intermediarios, promotores o facilitadores a los que hace referencia el artículo 130 de la presente Ley, estarán obligados a cumplir con las fracciones señaladas anteriormente, en los términos de las reglas de carácter general que para tal efecto deberá emitir la Secretaría de Planeación y Finanzas del Estado.
ARTICULO 132 BIS.- No causarán este impuesto, los servicios de hospedaje que se reciban en hospitales, clínicas, asilos, conventos, seminarios e internados. Reforma
Ley de Hacienda para el Estado de Sinaloa
CAPÍTULO IV
IMPUESTO SOBRE LA PRESTACIÓN DE SERVICIOS DE HOSPEDAJE
ARTÍCULO 25. Es objeto de este impuesto la prestación de servicios de hospedaje, proporcionados a través de Hoteles, Moteles, Suites, Villas, Bungalows, Marinas Turísticas, Albergues, Posadas, Casas de Huéspedes, Mesones, Hosterías, Multipropiedad, Casas y Departamentos amueblados y otros inmuebles o establecimientos que de manera ocasional o permanente presten servicios de esta naturaleza dentro del territorio del Estado, incluyendo Campamentos, Paraderos de casas rodantes, así como los que presten servicios bajo la modalidad de tiempo compartido y de todo incluido. (Ref. Por Decreto No. 12, publicado en el P.O. No. 151 BIS del 13 de Diciembre del 2016).
Para efecto de este impuesto se entiende por prestación de servicios de hospedaje el otorgamiento de albergues a cambio de una contraprestación, así como: (Ref. por Decreto N(. 38, publicado en el Periódico Oficial No. 156, del 28 de diciembre del 2007, primera sección).
I.-
La prestación de servicios bajo el sistema de tiempo compartido o de cualquier otra denominación mediante el que se conceda el uso, goce y demás derechos que se convengan sobre un bien o parte del mismo, ya sea una unidad cierta, considerada en lo individual o una unidad variable dentro de una clase determinada, durante un período específico, a intervalos previamente establecidos, determinados o determinables, que no sea adquirido en propiedad. (Ref. por Decreto N( 341, publicado en el P.O. N( 97 de 13 de agosto de 1997).
II.-
La prestación de servicios de paraderos de casa rodantes, móviles o autotransportables, mediante los que se otorga el espacio e instalaciones para estacionamiento temporal de éstas; así como los servicios de campamento a través de los que se otorgan espacio para acampar.
No se considerarán servicios de hospedaje, el albergue o alojamiento prestados por Hospitales, Clínicas, Asilos, Conventos, Seminarios o Internados, Instituciones de beneficencia pública y privada, albergues tutelares, incluyéndose los de propiedad del Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia (DIF), así como los que presten los sindicatos a sus agremiados y los destinados expresamente a pensionados y jubilados, y el prestado a estudiantes cuyo servicio derive de contratos de arrendamiento, ni las cuotas que se cobren por mantenimiento en tiempos compartidos adquiridos en propiedad. (Ref. Por Decreto No. 12, publicado en el P.O. No. 151 BIS del 13 de Diciembre del 2016).
ARTÍCULO 26. Son sujetos de este impuesto las personas físicas o morales que dentro del Estado de Sinaloa de manera permanente o temporal presten sus servicios de albergue u hospedaje de acuerdo a lo establecido en el artículo anterior.
Los sujetos de este impuesto trasladarán su importe en forma expresa y por separado a las personas que reciban los servicios objeto de este impuesto y se causarán en el momento en que ocurra el primero de cualquiera de los siguientes supuestos:
I.
Se efectúen el pago por la prestación de los servicios gravados;
II.
Se hagan exigibles los pagos por la prestación de los servicios gravados; o,
III.
Se expida el comprobante de pago correspondiente.
Estos incluyen depósitos, anticipos, gastos de toda clase, bienes convencionales y cualquier otro concepto de la misma naturaleza.
Cuando los contribuyentes no desglosen y demuestren la prestación de servicios accesorios, se entenderá que el valor de la contraprestación respectiva corresponde a servicios de hospedaje.
(Ref. Por Decreto No. 12, publicado en el P.O. No. 151 BIS del 13 de Diciembre del 2016).
Cuando en la prestación del servicio de hospedaje intervenga una persona física o moral en su carácter de intermediario, promotor o facilitador en el cobro por la prestación de servicios de hospedaje y en caso de que se cubra a través de ella lo correspondiente al Impuesto Sobre la Prestación de Servicios de Hospedaje, ésta deberá ser quien entere por sí o a través de su Representante Legal, el pago del impuesto correspondiente a la autoridad fiscal. (Adic. Por Decreto No. 254, publicado en el P.O. No. 137 del 01 de noviembre del 2017).
ARTÍCULO 27. La base gravable de este impuesto será el monto total de la contraprestación por el servicio de hospedaje, sin considerar en todo caso el importe de los alimentos, bebidas alcohólicas y demás servicios relacionados con los mismos conforme al artículo anterior.
En la hipótesis señalada en el artículo 25 fracción I, la base gravable será la cuota que se cobre por mantenimiento. (Ref. Por Decreto N(. 38, publicado en el Periódico Oficial No. 156, del 28 de diciembre del 2007, primera sección).
Los contribuyentes del impuesto de hospedaje, cuando presten servicios bajo el sistema denominado "todo incluido" por el cual el pago de la contraprestación contemple servicios adicionales al de hospedaje, tales como los de transportación, alimentos, bebidas, uso de instalaciones y otros similares, calcularán el impuesto considerando como base gravable únicamente el importe correspondiente al albergue, de tal forma que el sistema contable que lleven, permita identificar el importe correspondiente al servicio de hospedaje, y desglosarlo en el comprobante que ampare los servicios prestados. El contribuyente podrá estimar el importe relativo al servicio de hospedaje dentro del sistema "todo incluido", sin que en ningún caso pueda ser inferior al 40% del importe total de los servicios comprendidos bajo este sistema, excluyendo las propinas y los impuestos que se trasladen al consumidor. (Adic. Por Decreto No. 12, publicado en el P.O. No. 151 BIS del 13 de Diciembre del 2016).
ARTÍCULO 28. El monto del impuesto se determinará aplicando a la base gravable a que alude el artículo anterior la tasa del 3 %. (Ref. Según Dec. 361 de 25 de julio de 2006, publicado en el P.O No. 095 de 09 de agosto de 2006)
ARTÍCULO 29. Este impuesto se causará al momento en que se actualice cualquiera de los supuestos a que se refiere el artículo 26 de la presente Ley, y deberá enterarse mediante declaración que presentará el contribuyente en los formatos oficialmente aprobados ante las oficinas autorizadas para ello, dentro de los primeros quince días de cada mes, debiendo contener dichas declaraciones la información y demás datos relativos a las altas y operaciones objeto de este impuesto que se hayan realizado en el mes anterior. (Ref. Por Decreto No. 254, publicado en el P.O. No. 137 del 01 de noviembre del 2017).
La obligación de presentar la declaración subsistirá aun cuando no se hayan obtenido ingresos gravados, si no se presenta el aviso de suspensión de actividades. (Adic. Por Decreto No. 12, publicado en el P.O. No. 151 BIS del 13 de Diciembre del 2016).
Asimismo, aquellas personas físicas o morales que en su carácter de intermediarias, promotoras o facilitadoras intervengan en el cobro por la prestación de los servicios de hospedaje y en caso de que se cubra a través de ellas lo correspondiente al Impuesto Sobre la Prestación de Servicios de Hospedaje, deberán presentar por sí o a través de sus Representantes Legales a más tardar el día 15 de cada mes, una sola declaración por el total de las contribuciones percibidas en el mes inmediato anterior, en las formas y medios que para tal efecto establezca la Secretaría de Administración y Finanzas de conformidad con lo establecido en el párrafo primero de este artículo. (Adic. Por Decreto No. 254, publicado en el P.O. No. 137 del 01 de noviembre del 2017).
Los contribuyentes a que se refiere el párrafo anterior, deberán formular declaraciones hasta en tanto no presenten el aviso de baja al padrón o de suspensión temporal de actividades. (Adic. Por Decreto No. 254, publicado en el P.O. No. 137 del 01 de noviembre del 2017).
ARTÍCULO 30. Para efectos de este impuesto se entiende que los servicios de hospedaje, se prestan en el Estado, siempre que los bienes objeto del mismo se encuentren dentro de su territorio.
ARTÍCULO 31. Las personas físicas y morales que presten los servicios de hospedaje señalados, así como las que tengan a su cargo la administración de sistemas de tiempo compartido, su mantenimiento u operación del establecimiento estarán obligados a lo siguiente: 
I.-
Solicitar su inscripción en el registro estatal de contribuyentes ante la autoridad fiscal que le corresponda dentro de los 15 días siguientes al inicio de sus operaciones, mediante la forma oficial autorizada para tal efecto y proporcionando la información relacionada con su identidad, su domicilio y aquella que le sea solicitada;
II.-
Trasladar a los usuarios de sus servicios el impuesto correspondiente y enterarlo a las oficinas autorizadas por los períodos y en las fechas a que se refiere el artículo 29;  
III.-
Llevar un registro acorde con sus sistemas de contabilidad en el cual se consigne el monto correspondiente al valor de la contraprestación por los servicios de hospedaje que perciban o se hagan exigibles, donde además se desglosen los servicios accesorios que en su caso se presten; (Ref. Por Decreto No. 12, publicado en el P.O. No. 151 BIS del 13 de Diciembre del 2016).
IV.-
Presentar ante las oficinas autorizadas para ello en los términos del Código Fiscal del Estado los avisos respectivos en los casos de cambio de nombre, denominación o razón social, domicilio, traslado, traspaso, clausura, fusión, escisión, liquidación, o transformación de personas morales; suspensión o reanudación de actividades u obligaciones o cualquier otra circunstancia que modifique los datos aportados por el contribuyente contenidos en el documento de inscripción en los plazos señalados por el citado Código Fiscal.
Las personas físicas o morales que en su carácter de intermediarias, promotoras o facilitadoras intervengan por sí o a través de sus Representantes Legales en el cobro por la prestación de servicios de hospedaje y en caso de que se cubra a través de ellas lo correspondiente al Impuesto Sobre la Prestación de Servicios de Hospedaje, deberán inscribirse en el registro estatal de contribuyentes en su carácter de intermediario, promotor o facilitador a efecto de coadyuvar en el cumplimiento de lo establecido en el artículo 29 de esta Ley. (Adic. Por Decreto No. 254, publicado en el P.O. No. 137 del 01 de noviembre del 2017).
ARTÍCULO 32. Las autoridades fiscales estatales podrán estimar presuntivamente este impuesto además de los casos señalados en el Código Fiscal del Estado de Sinaloa cuando:
I.-
El sujeto de este impuesto, no registre en la contabilidad que deba llevar para efecto de impuestos federales cada uno de los servicios que preste gravados por esta Ley;
II.-
No proporcione la información que la autoridad fiscal le solicite, su contabilidad, comprobantes, registros y demás documentos que la integren; y,
III.-
Se imposibilite, por cualquier medio, el conocimiento de las operaciones de los servicios objeto de este impuesto.
ARTÍCULO 33. El ingreso que perciba el Estado proveniente del impuesto a que se refiere este capítulo, se destinará exclusivamente a acciones directas de promoción y difusión del Sector Turismo en la Entidad, a través de la Secretaría de Turismo, con un Consejo Consultivo que se creará para tal fin, en el que participarán autoridades gubernamentales y empresarios del sector turístico.
ARTÍCULO 34. Las infracciones a las disposiciones contenidas en este capítulo serán sancionadas en los términos previstos en el Código Fiscal del Estado.
Por los razonamientos anteriormente expuestos, someto respetuosamente a la consideración de este H. Pleno el siguiente proyecto de: 
DECRETO
ÚNICO: SE ADICIONA EL ARTÍCULO 65 Bis AL CAPITULO QUINTO DE LA LEY DE HACIENDA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, para quedar como sigue: 
ARTÍCULO 65 Bis. El ingreso que perciba el Estado proveniente del impuesto a que se refiere este capítulo, se destinará exclusivamente a acciones directas de promoción y difusión del Sector de Turismo en la Entidad, a través de la Secretaría de Turismo, con un Consejo Consultivo que se creará para tal fin, en el que participarán autoridades gubernamentales y empresarios del sector turístico. 
……
ARTÍCULOS TRANSITORIOS
PRIMERO. - El presente Decreto entrará en vigor en el ejercicio fiscal 2019.
SEGUNDO. - Se deroga cualquier disposición en contrario.
Dado en la sede del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza el día 08 de mayo de 2018.
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Por Grupo Parlamentario “DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL”
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