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LEGISLATURA

H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA
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Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza
“2018, AÑO DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCIÓN DE COAHUILA”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto para reformar y adicionar  diversas disposiciones del Código Municipal para el Estado de Coahuila.

· Relativas a la Comisión de Hacienda, Estados Financieros y Cuenta Pública de los Municipios

Planteada por la Diputada Elisa Catalina Villalobos Hernández, del Grupo Parlamentario “Presidente Benito Juárez García”, del  Partido Movimiento de Regeneración Nacional.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 22 de Mayo de 2018.

Turnada a la Comisión de Auditoría Gubernamental y Cuenta Pública.

Fecha del Dictamen: 25 de Septiembre de 2018.

Decreto No. 74
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 84 / 19 de Octubre de 2018.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE PRESENTA LA DIPUTADA ELISA CATALINA VILLALOBOS HERNÁNDEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO PRESIDENTE BENITO JUÁREZ GARCÍA, DEL  PARTIDO MOVIMIENTO DE REGENERACIÓN NACIONAL (MORENA), PARA REFORMAR Y ADICIONAR  DIVERSAS DISPOSICIONES DEL CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE COAHUILA, RELATIVAS A LA COMISIÓN DE HACIENDA, ESTADOS FINANCIEROS Y CUENTA PÚBLICA DE LOS MUNICIPIOS.
Honorable Asamblea Legislativa:

Con fundamento en los artículos 51, fracción I, de la Constitución Política del Estado; 21, fracción IV, 152, fracción I, 162 y 163 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, la suscrita DIPUTADA ELISA CATALINA VILLALOBOS HERNÁNDEZ, del Grupo Parlamentario Presidente Benito Juárez García, del Partido Movimiento de Regeneración Nacional (MORENA), comparezco para presentar Iniciativa con Proyecto de Decreto que reforma los artículos 102, fracción V, numeral 7; 104, apartado E, fracción II; 112, fracción II; 129, fracciones VII y X; y adiciona la fracción IV al artículo 112 del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, sustentando la Iniciativa al tenor de la siguiente
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La reforma que se propone tiene dos propósitos. Por un lado, busca regular de manera clara la atribución que tienen las comisiones de hacienda de los ayuntamientos, para estudiar, revisar, discutir y dictaminar los estados financieros mensuales. 
Por otro lado, se busca actualizar algunas disposiciones relativas a las cuentas públicas y a los informes de avance de gestión financiera que, con el paso del tiempo y las múltiples reformas en materia de fiscalización, ya no son aplicables.

Sirvan de muestra tres ejemplos: 
El artículo 104 del Código Municipal, que establece las competencias, facultades y obligaciones del Presidente Municipal, en el apartado E, fracción II, señala: “Vigilar la realización mensual de los estados financieros y de las cuentas publicas trimestrales y autorizarlos antes de ser turnados al Ayuntamiento en pleno, para su estudio, aprobación y envió en su caso al Congreso del Estado.”

La disposición citada no ha sufrido ninguna reforma desde que se expidió el Código Municipal. Por ello se refiere a las “cuentas públicas trimestrales” que en esos tiempos eran vigentes. Estamos hablando de los tiempos en que revisaba las cuentas públicas la vieja Contaduría Mayor de Hacienda del Congreso. La vigencia de las “cuentas públicas trimestrales” fue efímera y pronto se regresó al principio de anualidad en la rendición de la cuenta pública, pero nunca se modificó la fracción II, apartado E del artículo 104.
Otro caso se encuentra en el artículo 129, relativo a las facultades y obligaciones del Tesorero Municipal. En la fracción X, del artículo citado, se hace referencia a la Ley de Fiscalización Superior para el Estado de Coahuila. Esta disposición fue reformada en 2008, precisamente con el propósito de incorporar el nombre de esa ley. Sin embargo, la ley vigente resulta ser la Ley de Rendición de Cuentas y Fiscalización Superior del Estado de Coahuila, publicada en el Periódico Oficial del 22 de septiembre del año pasado. 
El tercer caso lo podemos encontrar en el artículo 102 del Código que establece las competencias, facultades y obligaciones del Ayuntamiento. En la fracción V, relativa a las facultades en materia de hacienda pública municipal, destaca el numeral 7 que señala: “Presentar al Congreso del Estado la cuenta pública de la hacienda municipal, integrada por los informes trimestrales de origen y aplicación de los recursos públicos, mismos que deberán ser presentados dentro de los quince días siguientes al término del trimestre que corresponda; asimismo verificar la presentación de la cuenta pública del sector paramunicipal.”
Más allá de que ya no son “informes trimestrales de origen y aplicación de los recursos públicos”, sino informes trimestrales de avance de gestión financiera, el término o plazo para su presentación ya no es de “quince días siguientes al término del trimestre que corresponda”. En efecto, el segundo párrafo del artículo 10 de la Ley de Rendición de Cuentas y Fiscalización Superior, establece: “Por los cuatro trimestres del año, las entidades presentarán ante el Congreso sendos informes de avance de gestión financiera. Estos informes se presentarán con las formalidades a que se refiere el párrafo anterior dentro del mes inmediato posterior al periodo que corresponda la información.” 

En los tres casos citados, se proponen reformarlos en los términos que se detallan más adelante.

Ahora bien, aunque la vigente legislación de fiscalización no la regula, en el Código Municipal se establece la obligación de elaborar, mensualmente, estados financieros, que deben ser examinados y dictaminados por la Comisión de Hacienda. Finalmente, el dictamen sobre los estados financieros debe someterse a la consideración del cabildo.

Son varios los problemas que se presentan para que esta obligación se cumpla a cabalidad y contribuya realmente a la transparencia. En primer lugar, el artículo 112, fracción II, establece como competencia de la Comisión de Hacienda: “Examinar, glosar y aprobar, las cuentas que rindiere la Tesorería Municipal, dentro de los primeros cinco días de cada mes. Para tal efecto, la Comisión o el Regidor del ramo emitirá un dictamen que se pondrá a la consideración del Ayuntamiento.”
Como puede observarse la disposición citada es confusa. Para empezar, la Comisión no aprueba las cuentas, en todo caso, aprueba el dictamen. En segundo lugar, no se trata de las cuentas públicas, ni de los avances de gestión financiera, pues las primeras son anuales y los últimos son trimestrales. Entonces es claro que se refiere, exclusivamente, a los estados financieros mensuales. La reforma propone darle claridad a la fracción II del artículo 112.
Por otro lado, en el artículo 129, fracción VII, relativa a las obligaciones del Tesorero Municipal, se dispone: “Presentar al Presidente Municipal para su aprobación, dentro de los primeros 5 días da cada mes, el estado financiero correspondiente al mes anterior.” 

Dos cosas son evidentes: Primero, el Presidente Municipal no aprueba los estados financieros mensuales, sino el cabildo. Segundo, el Tesorero a quien debería entregar los estados financieros es a la Comisión de Hacienda, para los efectos de que elabore el dictamen y lo someta a la consideración del Cabildo. Por lo anterior se propone reformar esta fracción para que los estados financieros sean entregados a la Comisión de Hacienda.

Un problema está representado por el plazo establecido en los artículos 112, fracción II y 129, fracción VII del Código. Un plazo de cinco días, que además son los primeros cinco días de cada mes, resulta impráctico. Municipios como Saltillo, Torreón, Monclova, Piedras Negras y Acuña, por citar a los de mayor población, difícilmente pueden cumplir con este plazo, y si lo hacen, seguramente será sobre estados financieros elaborados al vapor y con datos inciertos. 

Pero si los tesoreros tienen un gran problema, los integrantes de las Comisiones de Hacienda de los Ayuntamientos tienen uno mayor. Si los estados financieros son entregados dentro de los primeros cinco días de cada mes y, dentro de ese mismo plazo, los integrantes de la Comisión deben dictaminar dichos estados financieros, lo cierto es de que no contarán con un tiempo razonable para examinarlos y emitir una opinión fundada. 
Por lo anterior, se propone establecer que el Tesorero Municipal deberá entregar los estados financieros dentro de los primeros diez días del mes siguiente al que correspondan los estados financieros. De igual forma, se propone establecer que la Comisión de Hacienda estudiará y dictaminará los estados financieros dentro de los primeros quince días, es decir, por lo menos se les garantiza un término de cinco días entre la recepción de los estados financieros y la fecha límite para dictaminar.
Se trata, pues, de hacer viable la correcta presentación y el análisis adecuado de los estados financieros, dejando atrás la simulación y permitiendo que esos documentos reflejen razonablemente la situación financiera de los municipios y que los integrantes de la Comisión de Hacienda realmente tengan elementos para formarse un juicio sobre lo que deben dictaminar.

Finalmente, se propone adicionar una nueva fracción al artículo 112 para establecer, como facultades y competencias de la Comisión de Hacienda de los Ayuntamientos, el estudio y dictamen tanto de los informes trimestrales de avance de gestión financiera, como de la cuenta pública del Ayuntamiento, así como la correlativa obligación de someter los dictámenes a la consideración del cabildo. 
Por las razones expuestas, sometemos a la consideración de esta honorable asamblea, a efecto de que sea turnada a las comisiones competentes, la siguiente:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO

ÚNICO. Se reforman los artículos 102, fracción V, numeral 7, 104, apartado E, fracción II, 112, fracción II, 129, fracciones VII y X, y se adiciona la fracción IV al artículo 112 del Código Municipal para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:  

Artículo 102. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

I a la IV.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

V. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

1 al 6. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

7. Presentar al Congreso del Estado la cuenta pública de la hacienda municipal y los informes trimestrales de avance de gestión financiera, dentro de los plazos que establece la Ley de la materia, así como verificar la presentación de la cuenta pública del sector paramunicipal.
8 al 11. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

VI al X. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Artículo 104. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

A) al D). - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
E) .- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

I. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

II. Vigilar la oportuna presentación de los estados financieros mensuales, los informes trimestrales de avance de gestión financiera y la cuenta pública anual, en los términos de la legislación aplicable.

III al VI. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

F) y G). - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Artículo 112. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
I. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

II. Estudiar y dictaminar los estados financieros mensuales dentro de los primeros quince días posteriores a la conclusión del período de que se trate. El dictamen respectivo deberá ser sometido a la consideración del Ayuntamiento en el mismo mes en que se dictamine.
III. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

IV. Estudiar y dictaminar los informes trimestrales de avance de gestión financiera y la cuenta pública de la hacienda municipal para someterlos a la consideración del Ayuntamiento.

129. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

I al VI. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
VII. Presentar a la comisión de hacienda del Ayuntamiento, dentro de los primeros diez días de cada mes, los estados financieros que correspondan al mes anterior.

VIII y IX - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

X. Presentar al Ayuntamiento, para su autorización y glosa, en forma pormenorizada, la cuenta publica y los informes de avance, incluyendo los documentos, libros de ingresos y egresos de la tesorería, correspondientes de conformidad con los términos establecidos por la Ley de Rendición de Cuentas y Fiscalización Superior del Estado de Coahuila. Presentar a la Auditoria Superior o al Congreso del Estado las cuentas, informes contables y financieros que le soliciten en los términos de la ley.

XI al XVI. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

TRANSITORIOS

Primero. El decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado; y

Segundo. Se derogan todas las disposiciones legales que se opongan al presente decreto.
Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 22 de mayo de 2018.

DIPUTADA ELISA CATALINA VILLALOBOS HERNÁNDEZ
