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LEGISLATURA

H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA




Congreso del Estado Independiente, 
Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza
“2018, AÑO DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCION DE COAHUILA” 

Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se  modifica el contenido de la fracción III del artículo 17 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Con relación al derecho de petición.

Planteada por la Diputada Gabriela Zapopan Garza Galván, del Grupo Parlamentario “Del Partido Acción Nacional”, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 29 de Mayo de 2018.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Fecha del Dictamen: 11 de Septiembre de 2018.
Fecha de la Declaratoria:

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H.  PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

PRESENTE. - 

Iniciativa que presenta la Diputada Gabriela Zapopan Garza Galván, conjuntamente con los diputados del Grupo Parlamentario “Del Partido Acción Nacional”; en ejercicio de la facultad legislativa que nos concede el artículo 59 Fracción I, 67 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, y con fundamento en los artículos 22 Fracción V, 144 Fracción I, 158, 159 Y 160  de la Ley Orgánica del Congreso Local, presentamos  INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO  por la que se  modifica el contenido de la fracción III del artículo 17 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, en base a la siguiente:
Exposición de motivos

El Derecho de Petición se encuentra plasmado en el artículo 8 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, de acuerdo a la siguiente redacción:
  . …Los funcionarios y empleados públicos respetarán el ejercicio del derecho de petición, siempre que ésta se formule por escrito, de manera pacífica y respetuosa; pero en materia política sólo podrán hacer uso de ese derecho los ciudadanos de la República.

A toda petición deberá recaer un acuerdo escrito de la autoridad a quien se haya dirigido, la cual tiene obligación de hacerlo conocer en breve término al peticionario.

En Coahuila de Zaragoza, el derecho de petición es reproducido en nuestra Constitución Política  de la siguiente manera:

Artículo 17. Los habitantes del Estado tienen, además de los derechos concedidos en el Capítulo I de la Constitución General de la República, los siguientes:

…..
III.
A ejercer el derecho de petición ante las autoridades del Estado debiendo éstas contestar dentro de un plazo máximo de 15 días, contados desde la fecha en que se recibe la petición, siempre que se hagan conforme a la ley y cuando ésta no marque término.

En los hechos, el plazo de 15 días no hace referencia a días hábiles o naturales.  Y esto nos lleva a un problema que ya han tratado en Tribuna otros grupos parlamentarios del PAN, respecto a establecer si son días hábiles o naturales para dotar de mayor certeza a este derecho ciudadano, y no permitir que las autoridades interpreten dicho plazo de forma discrecional. 
La propia Constitución local hace diferencias de plazos por días naturales y días hábiles en diversos dispositivos, así como a días sin definir su naturaleza; es decir, tres formas distintas; para ilustrar debemos consultar los artículos: 36, fracción III (“días”); 46, último párrafo (“días”); 62, fracción VII (“días naturales”); 67, fracción XXXIV, párrafo tercero (“días naturales”); 83 (“días naturales”);  113, párrafo final (“días hábiles); cabe mencionar que nuestro texto constitucional incluso involucra días y días hábiles en el mismo rubro, como en este caso, lo referente al Fiscal General. 114, fracción II, numerales 1,2, y 3 (“días”);  y, 158, fracción II, numeral 2 (“días naturales”). Esto por citar una parte del articulado que hace referencia a días como plazo. 
La estructura misma de nuestra Constitución local deja en claro la necesidad de que precisemos el tipo de días aplicables al derecho de petición establecido en el artículo 117, fracción III. 

Sumado a lo anterior, diversas constituciones locales han establecido el plazo de días hábiles para el ejercicio del derecho de petición, entre otras, el estado de Chihuahua (15 días hábiles); Puebla (8 días hábiles); Veracruz (45 días hábiles)
Por otra parte, consideramos necesario que las bondades de la tecnología sean aprovechadas en favor de los particulares y de las autoridades en materia del ejercicio de este derecho, para agilizar los procesos y trámites correspondientes cuando, de acuerdo a las capacidades de la autoridad en concreto, se pueda procesar de modo electrónico la petición, radicación, y respuesta correspondiente.

Para sustentar esta posibilidad, apelamos al siguiente criterio de la Suprema Corte de Justicia de la Nación:

Novena Época

Registro: 173930

Instancia: Tribunales Colegiados de Circuito

Tesis Aislada

Fuente: Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta

Tomo : XXIV, Noviembre de 2006

Materia(s): Administrativa

Tesis: VIII.5o.1 A
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DERECHO DE PETICIÓN. SU EJERCICIO A TRAVÉS DE INTERNET ESTÁ TUTELADO POR EL ARTÍCULO 8o. CONSTITUCIONAL, SIEMPRE QUE LA AUTORIDAD A QUIEN SE FORMULE LA PETICIÓN PREVEA INSTITUCIONALMENTE ESA OPCIÓN Y SE COMPRUEBE QUE LA SOLICITUD ELECTRÓNICA FUE ENVIADA.
Del artículo 8o. de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos se advierte que los funcionarios y empleados públicos están obligados a respetar el ejercicio del derecho de petición, siempre que se formule por escrito, de manera pacífica y respetuosa, el cual por seguridad jurídica está condicionado a que la solicitud se haga mediante escrito en sentido estricto, pues de no ser así la autoridad no estaría obligada a dar contestación; sin embargo, el rápido avance de los medios electrónicos como el internet, constituye en los últimos años, un sistema mundial de diseminación y obtención de información en diversos ámbitos, incluso, del gobierno, ya que en la actualidad en el país diversas autoridades han institucionalizado la posibilidad legal de que algunas gestiones los ciudadanos las puedan realizar a través de ese medio, en pro de la eficiencia y el valor del tiempo, lo que evidentemente no previó el Constituyente en la época en que redactó el referido texto constitucional, pues su creación se justificó únicamente en evitar la venganza privada y dar paso al régimen de autoridad en la solución de los conflictos, obvio, porque en aquel momento no podía presagiarse el aludido avance tecnológico. En esa virtud, de un análisis histórico progresivo, histórico teleológico y lógico del numeral 8o. de la Carta Magna, se obtiene que a fin de salvaguardar la garantía ahí contenida, el derecho de petición no sólo puede ejercerse por escrito, sino también a través de documentos digitales, como serían los enviados por internet, en cuyo caso la autoridad a quien se dirija estará obligada a dar respuesta a lo peticionado, siempre que institucionalmente prevea esa opción dentro de la normatividad que regula su actuación y se compruebe de manera fehaciente que la solicitud electrónica fue enviada.

Es el caso que el ejercicio del derecho de petición por Internet, cuando la autoridad o institución destinataria esté en posibilidades de implementar dicho mecanismo, contribuiría a la agilización y optimización de estos trámites.

Finalmente, consideramos que la redacción de la fracción III del Artículo 17 de nuestra Constitución local, por técnica legislativa, debe ser ajustada en la porción normativa que establece: “…A ejercer el derecho de petición ante las autoridades del Estado…”; ya que autoridades del estado es una cosa, y autoridades de los municipios es otra; y a estas no se hace mención.  
Es menester aclarar que en nuestra tradición legislativa, tanto el texto constitucional local, como diversos ordenamiento secundarios,  el legislador  estableció en sus contenidos la diferencia y la concurrencia, cuando así se amerita, entre el “estado y sus municipios” o “el estado  y los municipios”.  Por citar ejemplos simples; veamos lo que dispone la Constitución coahuilense:

Artículo 2º. La soberanía del estado reside esencial y originalmente en el pueblo coahuilense. El pueblo ejerce su soberanía:

I. 
En forma directa, por medio del sufragio popular, el plebiscito y el referendo para renovar o, en su caso, para vincular en forma obligatoria a los poderes públicos del estado y de los municipios, en los términos que disponga esta Constitución y demás leyes aplicables.

II. 
En forma indirecta, por medio de los poderes públicos del estado y de los municipios, en los términos prescritos por esta Constitución y con arreglo al pacto fundamental de la República y las leyes que de ellos emanen.

Artículo 8º.  ….

Corresponde a los poderes públicos del estado y de los municipios y a los organismos públicos autónomos, promover e instrumentar las garantías necesarias para que sean reales, efectivas y democráticas, la libertad, la igualdad, la seguridad jurídica, la justicia social y todos los derechos humanos reconocidos en el orden jurídico mexicano, de todas las personas y de los grupos en que se integran; facilitar su participación en la vida política, económica, cultural y social del estado; así como remover los obstáculos que impidan o dificulten el pleno desarrollo de estos derechos fundamentales. 

Hacemos referencia al hecho de que para la redacción propuesta, tomamos como referencia dos propuestas presentadas por los grupos parlamentarios del PAN en las legislaturas LVIII y LX, realizando algunas modificaciones que consideramos pertinentes.

Por lo antes sustentando y argumentado, consideramos adecuada  esta propuesta.
Por todo lo expuesto, tenemos a bien presentar la presente iniciativa con proyecto de:

DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO: Se modifica el contenido de la fracción III del artículo 17 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 17.......

I a la II……
III. A ejercer el derecho de petición ante las autoridades del Estado y sus municipios, debiendo éstas contestar dentro de un plazo máximo de 15 días hábiles, contados desde la fecha en que se recibe la petición, siempre que se hagan conforme a la ley y cuando ésta no marque un término distinto. 

Este derecho podrá ser ejercido por vía electrónica en los casos en que las autoridades así lo determinen.

……..

TRANSITORIOS
Único. -  El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

ATENTAMENTE

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA Y UNA VIDA MEJOR Y MÁS DIGNA PARA TODOS”

GRUPO PARLAMENTARIO “DEL PARTIDO ACCION NACIONAL” 

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 29 de 
mayo de 2018

  POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL”

DIP. GABRIELA ZAPOPAN GARZA GÁLVAN
    DIP. MARCELO DE JESUS TORRES COFIÑO
DIP. MARIA EUGENIA CAZARES MARTINEZ

DIP. ROSA NILDA GONZÁLEZ NORIEGA
DIP. FERNANDO IZAGUIRRE VALDÉS

DIP. BLANCA EPPEN CANALES                          
  DIP. JUAN CARLOS GUERRA LÓPEZ NEGRETE

DIP. JUAN ANTONIO GARCÍA VILLA
DIP. GERARDO ABRAHAM AGUADO GÓMEZ
