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H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA
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Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza
“2018, AÑO DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCIÓN DE COAHUILA”


	



Iniciativa con Proyecto de Decreto por la que se modifica el párrafo segundo y se adiciona el párrafo tercero del artículo 53 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; así mismo se adiciona la fracción XXX Bis del artículo 48 y se modifica el artículo 70, de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que las comparecencias de los integrantes del gabinete estatal ante el Congreso del Estado, sean obligatorias.

Planteada por el Diputado Emilio Alejandro de Hoyos Montemayor, del Grupo Parlamentario “Brigido Ramiro Moreno Hernández” del Partido Unidad Democrática de Coahuila, conjuntamente con las Diputadas y Diputados que la suscriben.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 29 de Mayo de 2018.

Turnada a las Comisiones Unidas de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia y de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias.
Lectura del Dictamen:
Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. Pleno del Congreso del 

Estado de Coahuila de Zaragoza.

Presente.

Iniciativa que presentan el Diputado Emilio Alejandro de Hoyos Montemayor, del Grupo Parlamentario “Brígido Ramiro Moreno Hernández” del Partido Unidad Democrática de Coahuila, conjuntamente con las Diputadas y Diputados que la suscriben con fundamento en el artículo 59, fracción I; 65; 67, fracción I; 196, fracción I, y 197 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 159 y 160 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, a través de la cual ponemos a su consideración , compañeras y compañeros legisladores, la presente INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO por la que se modifica el párrafo segundo y se adiciona el párrafo tercero del artículo 53 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; así mismo se adiciona la fracción XXX Bis del artículo 48 y se modifica el artículo 70, de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.
Exposición de Motivos

El Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza es el órgano legislativo depositario de la soberanía popular. Entre sus tareas, como sabemos, está la de aprobar leyes y decretos, ratificar a los secretarios del Poder Ejecutivo, nombrar a los magistrados del Poder Judicial y a los integrantes de los organismos constitucionales autónomos de la entidad, entre otras.
Sin embargo, entre muchas de las facultades de este Poder Legislativo, una de las más trascedentes es fungir como órgano de vigilancia del Poder Ejecutivo; atendiendo, en primera instancia, al principio de división de poderes como sistema de frenos y contrapesos.
Es decir, esta soberanía debe desempeñarse como mecanismo de control para generar un equilibrio que impida el abuso del poder de los integrantes del Ejecutivo; con el fin de mantener el orden político y el talante democrático en nuestra entidad, preservando, en todo momento, la pluralidad estructural y la división de funciones. En otras palabras, el Congreso del Estado debe limitar la acción del Poder Ejecutivo con el fin de crear contrapesos, mantener las competencias, evitar la supremacía de un sector, ya sea en el sistema constitucional o en el ámbito del poder económico y político.
La distribución de competencias en el Estado hace posible un control de los poderes, capaz de crear contrapesos y controles políticamente eficaces. Sin embargo, la existencia de reglas inhibitorias puede ser obstáculo para los mismos controles, ya que este Congreso del Estado se ve imposibilitado de ejercer sus facultades de vigilancia. Tal el caso con el artículo 53 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, cuya redacción, además de la interceptación que se le ha dado en la práctica consistente en otorgar la potestad al Gobernador de decidir sobre la viabilidad de las comparecencia de los integrantes del Ejecutivo, generando limitaciones para que el Poder Legislativo cumpla con sus funciones,  privándonos de realizar nuestra tarea de órgano revisor, y promoviendo el incumplimiento de la obligación constitucional de los funcionarios y servidores públicos de rendir cuentas a los ciudadanos.   
En virtud de lo anterior, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente 

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO por la que se modifica el segundo párrafo y se adiciona un tercer párrafo al artículo 53 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar de la forma siguiente:  
Artículo 53. Al discutirse los dictámenes sobre iniciativas de leyes concernientes a la Administración de Justicia y Codificación, podrán asistir a las sesiones el Magistrado o Magistrados que el Supremo Tribunal designe y a quienes se les concederá el uso de la palabra para que opinen o informen sobre dichos dictámenes.

El Congreso del Estado, por conducto de la o el Presidente de la Junta de Gobierno o de la o el Presidente de la Mesa Directiva, podrá solicitar del gobernador la comparecencia de los secretarios del ramo, así como la de quienes dirijan entidades paraestatales, o de cualquier funcionario o servidor público de cualquier nivel de la administración pública estatal, para que informen cuando se discuta una Ley, o se estudie un asunto concerniente a sus respectivos ramos o actividades. Asimismo, podrá solicitar la comparecencia del Fiscal General de Justicia del Estado. 
El Gobernador fungirá solamente como intermediario entre el Congreso del Estado y el funcionario o servidor público llamado a comparecer. Las comparecencias  tendrán el carácter de obligatorias, por lo que, en ningún caso, el gobernador o los servidores y funcionarios públicos podrán negarse a atender las mismas cuando así lo solicite el Congreso del Estado. 
En cuanto a la Ley Orgánica del  Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se adiciona la fracción XXX Bis del artículo 48 y se modifica el artículo 70, para quedar de la manera siguiente:
ARTÍCULO 48.- La o el Presidente de la Mesa Directiva del Congreso, tiene las facultades y obligaciones siguientes:

(…)

XXX Bis. Solicitar las comparecencias de los servidores y funcionarios públicos de  la entidad, cuando así lo requiera el Congreso del Estado.
ARTÍCULO 70.- Toda propuesta para citar a algún servidor público, deberá ser aprobada por el Pleno o la Diputación Permanente, y el conducto para solicitar las comparecencias que se acuerden, será, en todos los casos, la o el Presidente de la Junta de Gobierno o la o el Presidente de la Mesa Directiva. 

ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- Las presentes modificaciones y adiciones a la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza y a la Ley Orgánica del  Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, entrarán en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

“POR UN GOBIERNO DE CONCERTACION DEMOCRATICA”

GRUPO PARLAMENTARIO BRIGIDO RAMIRO MORENO HERNANDEZ

EN EL SALON DE SESIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO

     Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 29 de Mayo de 2018
DIPUTADO EMILIO A. DE HOYOS MONTEMAYOR
DIPUTADA ZULMMA VERENICE GURRERO CAZARES

DIPUTADO EDGAR GERARDO SANCHEZ GARZA
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