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LEGISLATURA

H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA
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Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza
“2018, AÑO DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCIÓN DE COAHUILA”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que se reforma la fracción II del artículo 88 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone eliminar la facultad que tienen los comités de transparencia de revocar las determinaciones en materia de ampliación de los plazos de respuesta.

Planteada por la Diputada Josefina Garza Barrera, del Grupo Parlamentario “Gral. Andrés S. Viesca”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 29 de Mayo de 2018.

Turnada a la Comisión​​​​​ de Transparencia y Acceso a la Información.
Fecha del Dictamen: 03 de Octubre de 2018.

Decreto No. 75
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 84 / 19 de Octubre de 2018.
inicativa con proyecto de decreto que SE REFORMA LA FRACCIÓN II DEL ARTÍCULO 88 DE LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. ANDRÉS S. VIESCA”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA JOSEFINA GARZA BARRERA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA 

PRESENTE.- 

En la actualidad los ciudadanos exigimos de nuestras instituciones una mayor apertura, mayor difusión de su quehacer diario así como una oportuna y eficiente rendición de cuentas.
En este sentido y con la finalidad de garantizar el acceso a la información pública en nuestro Estado, hemos tenido dos leyes en la materia y ambas han sido catalogadas como pioneras en regular muchos aspectos y cubrir en el rubro de Información Pública de Oficio (IPO), en aspectos que ni siquiera la Ley General en la materia contempla.
Ello ha contribuido a que la confianza de la ciudadanía en las instituciones se consolide y que todos podamos tener acceso a información que nos pueda ayudar y difundir las acciones, los programas y las actividades del gobierno. 
Nuestra Ley en la materia, incluso da un plazo menor que la Ley General para otorgar una respuesta a una solicitud de información, todo estos temas ha colocado a nuestro Estado como un puntero y referencia a nivel nacional, es por ello y con la finalidad de seguir avanzando en el acceso a la información que proponemos la siguiente reforma.
En esta Ley, se pide que el Comité de acceso a la información confirme, modifique o revoque tanto las incompetencias para dar atención y respuesta a una solicitud de información así como la ampliación del plazo para dar respuesta a la misma.

Si bien es cierto que las unidades de transparencia solamente son enlace entre el solicitante y las áreas que generan la información, nadie mejor que ellas para saber cuando un sujeto obligado puede o no, responder una solicitud de información por ser otro sujeto obligado quien la genera.
En ese mismo sentido, son ellas quienes pueden saber si el plazo que no exceda de nueve días para dar respuesta a la solicitud de información es insuficiente para poder concentrar, procesar y otorgar toda esa información al solicitante.

Y más aun, cuando se tiene un plazo de tres días para otorgar una respuesta, informando al solicitante que es otro sujeto quien conoce de la información que desea conocer; lo antes mencionado  garantiza que el acceso a la información sea verdaderamente accesible y sin dilaciones.
Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I,  67 fracción I y 196 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como 21 fracción IV, 152, 162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente: 

inicativa con proyecto de decreto que SE REFORMA LA FRACCIÓN II DEL ARTÍCULO 88 DE LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:

Artículo 88.-  Los sujetos obligados deberán de contar con un Comité de Transparencia, integrado de manera colegiada y por un número impar, nombrados por quien el titular del propio sujeto obligado determine, sin que sus integrantes dependan jerárquicamente entre sí. No podrán reunirse dos o más de estos integrantes en una sola persona.

El Comité de Transparencia adoptará sus resoluciones por mayoría de votos. En los casos de empate, el presidente tendrá voto de calidad. A sus sesiones podrán asistir como invitados aquellos que sus integrantes consideren necesarios, quienes tendrán voz pero no voto.

El Comité de Transparencia tendrá acceso a la información reservada para confirmar, modificar o revocar su clasificación, conforme a la normatividad previamente establecida por los sujetos obligados para el resguardo o salvaguarda de la información.

El Comité de Transparencia tendrá las siguientes funciones:

I .- ...

II.- Confirmar, modificar o revocar las determinaciones que en materia de clasificación de la información o declaración de inexistencia que realicen los titulares de las áreas de los sujetos obligados;

III a IX.- ... ...

T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

A T E N T A M E N T E

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 29 de mayo de 2018.

DIPUTADA JOSEFINA GARZA BARRERA
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. ANDRÉS S. VIESCA”, 

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. MARÍA ESPERANZA CHAPA GARCÍA
DIP. LUCÍA AZUCENA RAMOS RAMOS
DIP. DIANA PATRICIA GONZÁLEZ SOTO
DIP. SAMUEL RODRÍGUEZ MARTÍNEZ

DIP. GRACIELA FERNÁNDEZ ALMARAZ
DIP. VERÓNICA BOREQUE MARTÍNEZ GONZÁLEZ
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. JESÚS BERINO GRANADOS
DIP. JAIME BUENO ZERTUCHE
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN II DEL ARTÍCULO 88 DE LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.  

