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Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza
“2018, AÑO DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCIÓN DE COAHUILA”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforman diversos artículos de la Ley Estatal de Educación.

· Con el objeto de incorporar a las aulas de educación básica los maestros sombra, en apoyo a los alumnos con necesidades educativas especiales.

Planteada por la Diputada María Esperanza Chapa García, del Grupo Parlamentario “Gral. Andrés S. Viesca”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 05 de Junio de 2018.

Turnada a la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas.
Lectura del Dictamen:
Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN, QUE PRESENTA LA DIPUTADA MARÍA ESPERANZA CHAPA GARCÍA CONJUNTAMENTE CON LAS DEMÁS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. ANDRÉS S. VIESCA”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, CON EL OBJETO DE INCORPORAR A LAS AULAS DE EDUCACIÓN BÁSICA, LOS MAESTROS SOMBRA EN APOYO A LOS ALUMNOS CON NECESIDADES EDUCATIVAS ESPECIALES.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La suscrita diputada María Esperanza Chapa García, conjuntamente con las demás diputadas y diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Andrés S. Viesca” del Partido Revolucionario Institucional, en ejercicio de las facultades que nos otorga la fracción I del artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y 167 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos someter a consideración de este H. Pleno del Congreso, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforman los artículos 28, 43, 44, 45 y se adiciona el segundo párrafo al artículo 45 de la Ley Estatal de Educación, con el objeto de incorporar Maestros Sombra para el apoyo de los alumnos y alumnas con necesidades educativas especiales, misma que se presenta bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En la actualidad existen problemas a los que se enfrentan ciertos niñas y niños con características diferentes, ya sean mentales, físicas o cognitivas, como lo son el Síndrome Down, el Autismo, Asperger, Desfase Motor, Invidentes, Sordomudos por mencionar algunos, la problemática se da sobre todo en el ámbito escolar, ya que en muchas ocasiones se ve afectado su comportamiento y aprendizaje, con efectos en el rendimiento académico e incluso con repercusiones en lo social y familiar, perjudicando su desarrollo integral. 
En ese contexto, existen debemos reconocer que las niñas y niños que se encuentran en el supuesto antes mencionado requieren un apoyo adicional en su aprendizaje y en el manejo de la conducta de forma más personalizada, para lograr así tener un mejor rendimiento académico y en sus relaciones interpersonales. 

Derivado del supuesto antes dicho es que surge la necesidad de que se asista de manera individual a las niña y niños que requieran de una atención particular por medio de un Auxiliar Educativo Especializado o Maestro Sombra, el cual juega un papel vital en el aprendizaje de las niñas y niños con necesidades educativas especiales.

El Maestro Sombra es una persona encargada de guiar a las niñas y niños estudiantes con capacidades o aptitudes diferentes durante un tiempo determinado en su proceso de enseñanza y aprendizaje para que se integre a un aula regular y así alcanzar los objetivos intelectuales, emocionales, sociales y académicos, a la par del resto del grupo.

Para el alumno con necesidades educativas especiales que se encuentra integrado en aulas regulares, es complicado llevar el ritmo ordinario de los demás, por lo que es necesario el refuerzo pedagógico que ofrece un Maestro Sombra para la conclusión de su proceso educativo exitosamente. 

Es importante destacar que los Auxiliares Educativos Especializados son aquellas personas con una vocación e interés por el desarrollo humano, con estudios principalmente enfocados en la educación especial, psicología y pedagogía, así como con un entendimiento de las variedades que existen en las formas del aprendizaje, además con la capacidad de volver las dificultades que determina una circunstancia en una oportunidad de crecimiento.

Las niñas y niños con necesidades educativas especiales tienen derecho a acudir a escuelas regulares, por lo que con ayuda del Maestro Sombra pueden lograr, emprender y completar sus funciones lo mejor posible y así alcanzar una adaptación apropiada al medio en el que se desarrolla, tomando en cuenta sus características personales y las del ambiente escolar.

Es importante prestar atención profesional a los alumnos que por diversas causas enfrentan barreras para su proceso de aprendizaje y participación, de una manera específica dentro del aula, con una relación constante, sirviendo de apoyo, no sólo en los diferentes problemas de aprendizaje sino también ayudándolos en las áreas especiales en las que necesita mejorar.

A través del apoyo que brindan los Auxiliares Educativos Especializados, se logra que los alumnos con necesidades educativas especiales mejoren su comportamiento, habilidades académicas y su hábitos, de manera que poco a poco lleguen a ser más independientes, y que a medida de sus posibilidades puedan realizar sus tareas y responsabilidades por sí sólo, ya que la función principal del Maestro Sombra es complementar el proceso de aprendizaje, realizando un trabajo en equipo que incluya a los padres, maestros y compañeros para que el proceso sea más efectivo y se obtenga los resultados que se pretenda tener con las niñas y  niños bajo estas condiciones. 

Por ultimo considero de suma importancia mencionar que el artículo 3° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, consagra el derecho a la educación, sin embargo aún en nuestros días podemos percibir que no todos los infantes pueden acceder a este derecho debido alguna discapacidad, lo cual los pone en una desventaja frente a los demás, es por ello que con el fin de lograr garantizar ese derecho, buscamos una educación integral e incluyente con personal capacitado.

Es así que la presente Iniciativa con Proyecto de Decreto tiene por objeto garantizar el acceso a la educación para todas y todos los niños de nuestro estado, y que en caso de que se sufra alguna discapacidad y su condición lo amerite le sea brindado la opción de apoyo de algún Auxiliar Educativo o Maestro Sombra, para que en Coahuila las Escuelas Inclusivas sean una realidad dando así un paso más en materia de inclusión educativa garantizando de igual forma el derecho de todos los niños y niñas de nuestro Estado a ser sujetos de recibir educación de calidad.
Por las razones expuestas, presento ante este H. Pleno del Congreso del Estado, el siguiente: 

PROYECTO DE DECRETO
ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforman el segundo párrafo del artículo 28, el primer párrafo del artículo 43, el primer párrafo del artículo 44 y el primer párrafo del artículo 45; y se adiciona un segundo párrafo al artículo 45 de la Ley Estatal de Educación del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTICULO 28.- …
La autoridad está obligada a incluir en el proyecto de presupuesto de egresos que se somete para aprobación del Congreso del Estado, los recursos suficientes para fortalecer la autonomía de la gestión escolar de acuerdo a lo establecido en el artículo 31 Bis de esta Ley,  tomando en consideración las necesidades exclusivas de las personas con necesidades educativas especiales.

ARTÍCULO 43.- La educación especial constituye una área de apoyo psicopedagógico para personas con necesidades educativas especiales, discapacidad transitoria o definitiva, así como para aquéllas con capacidades o aptitudes sobresalientes en cualquier nivel de la educación básica, además del adiestramiento y capacitación para el trabajo. 

… 

ARTICULO 44.- La educación especial tendrá como propósito favorecer la integración de menores con necesidades educativas especiales a los planteles de educación regular, integrando a las aulas de clase los Auxiliares Educativos Especializados necesarios para dar atención personalizada a las alumnas y/o alumnos con necesidades educativas especiales. Asimismo, ofrecerá escuelas de educación especial para aquellos alumnos que no se logren integrar a las de carácter regular en las que se satisfagan las necesidades básicas de aprendizaje y la convivencia autónoma social y productiva.

…

ARTÍCULO 45.- El servicio de educación especial, bajo el principio de inclusión, incluirá orientación y programas de capacitación y apoyo a los padres o tutores y a los maestros de las escuelas regulares a las que se integren alumnos con necesidades educativas especiales.
Adicionalmente y para satisfacer las necesidades básicas educativas de las personas con necesidades educativas especiales, la autoridad educativa del Estado podrá integrar en las escuelas los Auxiliares Educativos Especializados necesarios dependiendo del número de alumnos que se encuentren en el supuesto mencionado y que requieran atención individualizada.
T R A N S I T O R I O S

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 5 de Junio de 2018
POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. ANDRÉS S. VIESCA”, 

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. MARÍA ESPERANZA CHAPA GARCÍA

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. ANDRÉS S. VIESCA”, 
DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. DIANA PATRICIA GONZÁLEZ SOTO
DIP. LUCÍA AZUCENA RAMOS RAMOS
DIP. JOSEFINA GARZA BARRERA
DIP. SAMUEL RODRÍGUEZ MARTÍNEZ

DIP. GRACIELA FERNÁNDEZ ALMARAZ
DIP. VERÓNICA BOREQUE MARTÍNEZ GONZÁLEZ
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. JESÚS BERINO GRANADOS
DIP. JAIME BUENO ZERTUCHE
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN DIVERSOS ARTICULOS DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN.

