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LEGISLATURA

H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA




Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza

“2018, AÑO DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCION DE COAHUILA” 


Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma la fracción IV, del artículo 22 de la Ley del Registro Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Con relación a los requisitos para ser Oficial del Registro Civil.

Planteada por la Diputada Gabriela Zapopan Garza Galván, del Grupo Parlamentario “Del Partido Acción Nacional”, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 12 de Junio de 2018.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Lectura del Dictamen: 13 de Noviembre de 2018.
Decreto No. 91
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 95 / 27 de Noviembre de 2018.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PRESENTE.-
INICIATIVA QUE PRESENTA LA DIPUTADA GABRIELA ZAPOPAN GARZA GALVÁN, EN CONJUNTO CON LAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL”; EN EJERCICIO DE LA FACULTAD LEGISLATIVA QUE CONCEDE EL ARTÍCULO 59 FRACCIÓN I, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, Y CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 22 FRACCIÓN V; 144 FRACCIÓN I; 158, 159 Y 160 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, MEDIANTE LA CUAL PRESENTAMOS INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO, POR EL QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN IV, DEL ARTÍCULO 22 DE LA LEY DEL REGISTRO CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA,  AL TENOR DE LA SIGUIENTE:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS:
El Registro Civil es el Órgano de interés Público dependiente del Gobierno del Estado, cuya función principal es el de hacer constar de manera autentica, todos los actos y hechos relacionados con el estado civil de las personas físicas, mediante la intervención de personas dotadas de fe pública a las que se les denomina Oficiales del Registro Civil, o en su caso Oficiales del Registro Civil Adjuntos, conforme expresamente lo establecen los artículos 1 y 2 de la Ley del Registro Civil para el Estado.   
Ahora bien, el articulo 22 en su fracción IV, de la citada Ley, expresamente dispone que: “Para ser Oficial del Registro Civil se requiere”.  “De preferencia, tener título oficial de Licenciado en Derecho o de Profesor y contar con conocimientos en materia de Derecho Registral Civil”.  
La anterior disposición legal contiene una prescripción jurídica discriminatoria y violatoria del Derecho Humano a la igualdad de todo ciudadano a ocupar un empleo o comisión de orden público, porque  no respeta los principios de eficiencia, merito y capacidad de otras profesiones, respecto a las de Licenciado en Derecho y Profesores que la Ley del Registro Civil actual prefiere ante todas las demás para ocupar el cargo Público de Oficial del Registro Civil.
Lo anterior es así, porque la fracción II del artículo 35 de la Constitución de los Estados Unidos Mexicanos, regula entre otros supuestos, la prerrogativa de los ciudadanos a ser nombrados para cualquier empleo o comisión públicos distintos a los cargos de elección popular, teniendo las calidades que establezca la ley, la cual lleva implícita un derecho de participación, que si bien es ajeno a la materia electoral, también resulta concomitante al sistema democrático, en tanto establece una situación de igualdad para los ciudadanos de la República.
En ese mismo sentido, del análisis del artículo 35 Constitucional se advierte que, aun cuando se está ante un derecho de configuración legal, pues corresponde al Legislador fijar las reglas selectivas de acceso a cada cargo público, esto no significa que su desarrollo sea completamente disponible para él, ya que la utilización del concepto "calidades" se refiere a las características de una persona que revelen un perfil idóneo para desempeñar con eficiencia y eficacia, el empleo o comisión que se le asigne, lo que debe concatenarse con el respeto al principio de eficiencia, contenido en el artículo 113, así como con lo dispuesto en el artículo 123, apartado B, fracción VII, ambos de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, que ordenan que la designación del personal sea mediante sistemas que permitan apreciar los conocimientos y aptitudes de los aspirantes, del que se desprenden los principios de mérito y capacidad que solo se obtienen de haber cursado grados profesionales de Licenciatura o su equivalente educativo, lo que viene a darle la debida certeza y seguridad jurídica a todo asiento registral inscrito en un acta del registro civil, de lo que se concluye que la Ley Fundamental impone la obligación de no exigir requisito o condición alguna que no sea referible a dichos principios para el acceso a la función pública, de manera que deben considerarse violatorios de tal prerrogativa todos aquellos supuestos que, sin esa referencia, establezcan una diferencia discriminatoria entre los ciudadanos mexicanos, de ahí, que el articulo 22 fracción IV de la Ley del Registro Civil del Estado, deba de ser reformado para abrir la posibilidad legal de que cualquier Ciudadano con grado de Licenciatura o su equivalente educativo, pueda ocupar el cargo Público de Oficial del Registro Civil, y así se garantice el debido respeto a los Principios Constitucionales antes mencionados, por lo que, por dicha razón, proponemos la presente iniciativa con proyecto de:
DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- SE REFORMA LA FRACCIÓN IV DEL ARTÍCULO 22 DE LA LEY DEL REGISTRO CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA,  PARA QUEDAR COMO SIGUE:

Artículo 22…

…

IV. Tener título oficial de Licenciado en Derecho o de cualquier otra Licenciatura y/o su equivalente educativo, y contar con conocimientos en materia de Derecho Registral Civil. 
…

TRANSITORIOS

ÚNICO.-El presente decreto entrara en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

ATENTAMENTE

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA, Y UNA VIDA MEJOR PARA TODOS”

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA; A 12 DE JUNIO DE 2018.

POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL”
DIP. GABRIELA ZAPOPAN GARZA GALVÁN

DIP. MARFIA EUGENIA CAZARES MARTINEZ        DIP. ROSA NILDA GONZÁLEZ NORIEGA

DIP. FERNANDO IZAGUIRRE VALDÉS                           DIP. BLANCA EPPEN CANALES                        
DIP. JUAN CARLOS GUERRA LÓPEZ NEGRETE      DIP. GERARDO ABRAHAM AGUADO GOMEZ         
DIP. JUAN ANTONIO GARCÍA VILLA

