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LEGISLATURA

H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA





Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza
“2018, AÑO DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCIÓN DE COAHUILA”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se crea el Fondo para la Prevención y Atención de Emergencias y Desastres Naturales para el Estado de Coahuila de Zaragoza.
Planteada por el Diputado Emilio Alejandro de Hoyos Montemayor, del Grupo Parlamentario “Brigido Ramiro Moreno Hernández” del Partido Unidad Democrática de Coahuila, conjuntamente con las Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 12 de Junio de 2018.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Fecha del Dictamen: 12 de Marzo de 2019.
Decreto No. 237
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 29 / 9 de Abril de 2019
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE CREA EL FONDO PARA LA PREVENCION Y ATENCION DE EMERGENCIAS Y DESASTRES NATURALES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA QUE PRESENTA EL DIPUTADO EMILIO ALEJANDRO DE HOYOS MONTEMAYOR DEL GRUPO PARLAMENTARIO “BRIGIDO RAMIRO MORENO HERNANDEZ” DEL PARTIDO UNIDAD DEMOCRATICA DE COAHUILA, CONJUNTAMENTE CON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE SUSCRIBEN EL PRESENTE DOCUMENTO.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

PRESENTE.

El suscrito Diputado Emilio Alejandro de Hoyos Montemayor, del Grupo Parlamentario “Brígido Ramiro Moreno Hernández” del Partido Unidad Democrática de Coahuila conjuntamente con las Diputadas y Diputados que suscriben el presente documento, con apoyo en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, y con fundamento en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I,162,163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos presentar a esta soberanía la presente INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO por la que se crea el Fondo Para la Prevención y Atención de Emergencias y Desastres Naturales Para el Estado de Coahuila conforme a la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
Coahuila es un estado grande, diverso y con regiones únicas en todo el País. Su extensión territorial  y diversidad ecológica ha sido motivo de estudio y atención especial de investigadores y científicos. Tenemos desiertos, ríos, presas, sierras y bosques. Áreas naturales protegidas y zonas endémicas. Por otro lado combinamos las actividades de extracción de productos, la producción agrícola y ganadera, el comercio y el desarrollo industrial. 

Uno de los compromisos que ha hecho México y las entidades federativas de todo el País es fortalecer la prevención y la protección civil. La reciente Ley de Protección Civil Federal y la Estatal nos obligan a fortalecer políticas públicas que permitan la reducción de riesgos a la ciudadanía así como el fortalecimiento de comunidades resilientes, es decir, comunidades capaces de afrontar las adversidades y salir adelante ante un agente perturbador o un estado o situación adversos adaptándose a las nuevas condiciones de vida. Sin embargo, estamos expuestos a eventos producidos no solo por la naturaleza, sino que en muchas ocasiones generados por la mano del hombre.
Se considera que estamos ante un desastre natural cuando la estructura social se desajusta e impide a una comunidad el cumplimiento de sus actividades diarias.

De acuerdo al Atlas de Riesgo de Coahuila, nuestra entidad es vulnerable a ciertos agentes perturbadores que pueden ocasionar emergencias o desastres Químico tecnológicos (incendios), hidrometeorológicos (inundaciones, tornados o sequías), geológicos (sismos e inestabilidad de laderas), sociorganizativos (extracción de recursos, accidentes en carreteras, concentraciones masivas) y sanitarios ecológicos.
La población de Coahuila está en una situación vulnerable ante los desastres naturales, y la falta de cultura en la prevención es una de las áreas de oportunidad al carecer de un plan de contingencias mayores desde casa., lamentablemente la sociedad no se interesa por estas acciones y cuando llegan las catástrofes no sabe cómo responder.
En los últimos tiempos Coahuila ha tenido que enfrentar fenómenos naturales atípicos como lluvias torrenciales, temperaturas extremas, epidemias y plagas, inundaciones, nevadas, sismos, además de desgracias como el tornado que azotó a Ciudad Acuna hace algunos años., el fenómeno de las prolongadas sequias que ha castigado a las zonas rurales de nuestro Estado., y que decir  de los incendios forestales que a últimas fechas han consumido miles  de hectáreas de flora y fauna.
Una de las ramas de la protección civil además de la prevención, es la coordinación entre autoridades, es la atención inmediata  a las emergencias y contingencias  que se presenten. Sin embargo el esfuerzo no es suficiente, también sabemos que no hay recurso que alcance, pero sí como estado debemos estar preparados ante este tipo de contingencias, todos ellos eventos impredecibles en la mayoría de los casos, que obliga a los gobiernos a contar con estrategias que les permitan hacerles frente debido a los riesgos que implican para los ciudadanos. 

Sabemos de antemano que ante desastres naturales y contingencias de gran magnitud contamos con la posibilidad de recurrir a fondos federales como el Fideicomiso de Desastres Naturales (FONDEN), cuyo objetivo es atender los efectos de desastres naturales impredecibles, cuya magnitud supere la capacidad financiera de respuesta de las dependencias y entidades paraestatales así como de las entidades federativas., sin embargo, el mecanismo para que los Estados y Municipios afectados puedan acceder a dichos fondos es muy lento, dicho proceso puede durar meses hasta que los recursos lleguen a su destino.
Compañeras y compañeros Diputados: 

Ningún Estado o Municipio está exento de un desastre natural o situación de emergencia, misma que debe ser atendida de inmediato por la autoridad local, de ahí la importancia de que los gobiernos locales tengan bolsas de recursos propios para atender dichas emergencias., además de lo anterior, en la Ley de Disciplina Financiera publicada en Abril de 2016, se incluyó una disposición que obliga a las entidades a generar sus propios fondos para la atención de desastres naturales.

Cabe mencionar que el pasado mes de Abril, el Ejecutivo del Estado, informó la posibilidad de la conformación de un fondo estatal para atender desastres naturales en la entidad con una bolsa inicial de 30 o 35 millones de pesos., manifestando además  que el objetivo es que dicho fondo se empiece a fortalecer con las aportaciones federales, una vez que el Estado genere un fideicomiso local sobre todo para hacer frente a los desastres naturales y ecológicos.
Compañeros Diputados, hoy los exhorto a que tomen en consideración la presente Iniciativa con Proyecto de Decreto y así poder establecer el Fondo para la Prevención y Atención de Emergencias y Desastres Naturales de Coahuila., fondo a través del cual podremos contar con los recursos indispensables para prevenir y dar respuesta inmediata y prioritaria ante contingencias que se puedan presentar en las distintas zonas de nuestro Estado.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como de los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I,162, 163 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO

ÚNICO.- Se crea el Fondo Para la Prevención y Atención de Emergencias y Desastres Naturales Para el Estado de Coahuila, para quedar como sigue:
Artículo 1.- En base al presente decreto se crea el Fondo Para la Prevención y Atención de Emergencias y Desastres Naturales para el Estado de Coahuila.
Artículo 2.- El Fondo tendrá por objeto la administración de recursos para la prevención y atención de emergencias y desastres naturales a través de las acciones necesarias en materia de protección civil y la implementación de mecanismos tendientes a evitar o disminuir los riesgos de las emergencias y desastres naturales sobre la población, sus bienes y servicios y el medio ambiente en general en el Estado de Coahuila. 

Artículo 3.- El patrimonio del Fondo estará integrado por:

I.- Un monto inicial de $ 35´000,000.00 (Treinta y cinco millones 00/100 M.N.), anual, como aportación inicial del Gobierno del Estado.

II.- Las futuras aportaciones que hagan el Gobierno del Estado y las que realicen el Gobierno Federal y los Municipios de la Entidad;

III.- Las aportaciones por concepto de donaciones, transferencias y subsidios que, en efectivo o en especie, realice cualquier persona física o moral, pública o privada, institución, organismo o dependencia estatal o paraestatal;

IV.- Las cantidades que, en su caso se obtengan por inversión de los recursos líquidos del Fondo, así como las contraprestaciones y recuperación de los apoyos otorgados en los casos que se prevengan en las Reglas de Operación que emita el Comité Técnico;

V.- El 25% de los recursos recaudados con motivo del cobro de derechos en materia de protección civil establecidos en las respectivas leyes; y

VI.- Aquellos recursos de cualquier otra naturaleza u origen, siendo legales, que, en su caso, se obtengan para el cumplimiento del objeto del Fondo.

Artículo 4.- El Fondo contará con un órgano de gobierno que será el Comité Técnico y se integrará por:

I.- Un Presidente, que será el Secretario de Gobierno;

II.- Un Vicepresidente, que será el Subsecretario (a) de protección civil;

III.- Un Tesorero, que será el Secretario de Finanzas;

IV.- Como Vocales: Un representante del Poder Judicial del Estado, el Presidente de la Junta de Gobierno del H. Congreso del Estado, dos representantes ciudadanos que integren el Consejo Estatal de Protección Civil  y el Director General de Enlace Operativo de la Secretaria de Finanzas del Estado.
Por cada uno de los miembros propietarios del Comité Técnico habrá un suplente, que será el funcionario de la propia dependencia o entidad que en cada caso se designe por escrito; el carácter de integrante del Comité y de suplente será honorífico.

Durante las ausencias temporales del Presidente, el despacho y resolución de los asuntos estarán a cargo del Vicepresidente.

El Comité designará un Secretario Ejecutivo, quien asistirá a las reuniones con voz pero sin voto y tendrá las facultades y obligaciones que se establezcan en las Reglas de Operación del Fondo que emita el Comité Técnico. 

Artículo 5.- Las reuniones del Comité Técnico tendrán el carácter de validas, cuando estén presentes la mitad más uno de sus miembros. Sus decisiones se tomarán por mayoría de votos y en caso de empate el Presidente tendrá voto de calidad. El Presidente del Comité Técnico podrá invitar a sus sesiones, cuando así lo considere conveniente, a representantes de dependencias estatales, federales, de los Ayuntamientos del Estado y organizaciones del sector privado y, en general, a cualquier persona, quienes concurrirán con voz, pero sin voto. Toda la decisión que tomé el Comité será de carácter público.
Artículo 6.- Son facultades y obligaciones del Comité Técnico:

I.- Aprobar y, en su caso, emitir las Reglas de Operación del Fondo y sus modificaciones a propuesta del cualquiera de los integrantes.

II.- Aprobar, en su caso, la asignación de recursos para los casos específicos que determine el Comité según el artículo 2 del presente decreto.

III.- Conocer y, en su caso aprobar la información que le presente el Secretario Técnico, respecto a la inversión de los fondos líquidos del Fondo.

IV.- Las demás que se deriven de la Ley, o, en su caso, de las Reglas de Operación que el mismo Comité emita.
Artículo 7.- El Fondo que se crea mediante el presente decreto deberá inscribirse en el registro de la administración pública paraestatal.
Artículo 8.- El Fondo contará con un Comisario Público Oficial y un suplente; mismos que serán designados por la Auditoria superior del Estado.

Artículo 9.- En todo lo no previsto en el presente decreto con relación a la constitución, operación, control, vigencia y evaluación del Fondo, se estará a lo establecido en la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila y demás legislación aplicable.
ARTÍCULOS TRANSITORIOS.

PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan las disposiciones que se opongan al presente decreto.
“POR UN GOBIERNO DE CONCERTACION DEMOCRATICA”
GRUPO PARLAMENTARIO “BRIGIDO RAMIRO MORENO HERNANDEZ”
Saltillo, Coahuila de Zaragoza a  12 de junio de 2018
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DIPUTADO EMILIO DE HOYOS MONTEMAYOR

DIPUTADA ZULMMA VERENICE GUERRERO CÁZARES

