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LEGISLATURA

H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA
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Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza
“2018, AÑO DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCIÓN DE COAHUILA”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el artículo 50 y la fracción II del artículo 74 de la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone actualizar la denominación de la Procuraduría General de Justicia  del Estado, por la de Fiscalía General del Estado.

Planteada por la Diputada Diana Patricia González Soto, del Grupo Parlamentario “Gral. Andrés S. Viesca”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 19 de Junio de 2018.

Turnada a la Comisión de Igualdad y No Discriminación.
Fecha del Dictamen: 29 de Noviembre de 2018.
Decreto No. 95
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 99 / 11 de Diciembre de 2018.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 50 Y LA FRACCIÓN II DEL ARTÍCULO 74 DE LA LEY DE ACCESO DE LAS MUJERES A UNA VIDA LIBRE DE VIOLENCIA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PRESENTADA por LA DIPUTADA DIANA PATRICIA GONZÁLEZ SOTO, CONJUNTAMENTE CON LAS DEMAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “Gral. ANDRÉS S. VIESCA”, del Partido Revolucionario Institucional.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

Los que suscribimos la presente, en el ejercicio de las facultades que nos confiere el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en nuestro carácter de Diputadas y Diputados integrantes de la Sexagésima Primera Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa de Decreto por el que se reforma el Artículo 50 y la fracción II del Artículo 74 de la Ley de Acceso para las Mujeres a una Vida Libre de Violencia para el Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
Con el objetivo de garantizar la seguridad, la no discriminación y la no violencia de las mujeres coahuilenses, se creó en nuestro Estado la Ley de Acceso para las Mujeres a una vida Libre de Violencia, misma que fue publicada en el Periódico Oficial del Estado, el 8 de marzo de 2016.

Así mismo resulta de suma importancia mencionar que los principios rectores que deberán ser observados de acuerdo a la Ley antes mencionada para el acceso de todas las mujeres a una vida libre de violencia son: 

· La igualdad formal; 

· La igualdad sustantiva; 

· El interés superior de la niñez; 

· El libre desarrollo de la personalidad; 

· La no revictimización; 

· El respeto a la dignidad humana de las mujeres; 

· La no discriminación; 

· La libertad de las mujeres; 

· La transversalidad de la perspectiva de género; 

· La integración de las mujeres a la vida democrática y productiva del Estado; y 

· La debida diligencia. 

Dado lo anterior es que con el seguimiento de los principios antes mencionados las diferentes dependencias y áreas del Gobierno del Estado, podrán llevar a cabo la elaboración y ejecución de las políticas, programas y acciones a favor de las mujeres de Coahuila; así mismo se definen las atribuciones que las mismas tendrán para garantizar el acceso a las mujeres a una vida libre de violencia.

Es así que considero que las dependencias que tienen competencia en la materia, deben estar correctamente mencionadas.

En particular me refiero al artículo 50 de la multicitada Ley, puesto que en el mismo aún se hace referencia a la Procuraduría General de Justicia del Estado, la cual desapareció por mandato del Decreto N° 942 del año 2017 emitido por el Congreso del Estado, para ser sustituida por la Fiscalía General del Estado de Coahuila.

Así mismo se propone modificar la fracción II del artículo 74 del mismo ordenamiento con el fin de que la Procuraduría para los Niños, Niñas y la Familia sea debidamente mencionada.

En esta tesitura, resulta necesario actualizar las denominaciones en comento, con la finalidad de que el referido ordenamiento jurídico no haga referencia a denominaciones inexistentes y de esta manera haya una adecuada terminología que garantice su viabilidad acorde al andamiaje jurídico vigente en Coahuila.  

Por las razones expuestas, presento ante este H. Pleno del Congreso del Estado, el siguiente: 

PROYECTO DE DECRETO
ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforma el artículo 50 y la fracción II del artículo 74 de la Ley de Acceso para las Mujeres a una Vida Libre de Violencia para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 50. La Fiscalía General del Estado, además de las atribuciones previstas en los ordenamientos descritos en esta Ley, tendrá las atribuciones siguientes: 

I. a IX. …

Artículo 74. …

I. 
… 

II. 
En caso de mujeres menores de edad, cuya vida se encuentre en riesgo por cualquier tipo de violencia, podrán ingresar previa solicitud firmada de la madre, padre o tutor legalmente designado o por quien ejerza la patria potestad, o bien de la Procuraduría para los Niños, Niñas y la Familia o del juez o jueza competente, o en su caso, a petición del Ministerio Público como una medida precautoria; 

III. y IV. … 

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

ARTÍCULO ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 18 de Junio de 2018.

POR EL GRUPO PARLAMENTARIO 

“GRAL. ANDRÉS S. VIESCA”

DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

DIP. DIANA PATRICIA GONZÁLEZ SOTO
LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. ANDRÉS S. VIESCA”, 
DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. MARÍA ESPERANZA CHAPA GARCÍA
DIP. LUCÍA AZUCENA RAMOS RAMOS
DIP. JOSEFINA GARZA BARRERA
DIP. SAMUEL RODRÍGUEZ MARTÍNEZ

DIP. GRACIELA FERNÁNDEZ ALMARAZ
DIP. VERÓNICA BOREQUE MARTÍNEZ GONZÁLEZ
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. JESÚS BERINO GRANADOS
DIP. JAIME BUENO ZERTUCHE
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 50 Y LA FRACCIÓN II DEL ARTÍCULO 74 DE LA LEY DE ACCESO DE LAS MUJERES A UNA VIDA LIBRE DE VIOLENCIA PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
