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LEGISLATURA

H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA





Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza

“2018, Año del Centenario de la Constitución de Coahuila”


Propuesta de iniciativa con proyecto de Decreto por la que se reforma el artículo 132 de la Ley del Seguro Social.

· En materia de derechos de seguridad social.

Planteada por la Diputada Claudia Isela Ramírez Pineda, de la Fracción Parlamentaria “Elvia Carrillo Puerto” del Partido de la Revolución Democrática.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 19 de Junio de 2018.

Turnada a la Comisión de Trabajo y Previsión Social.

Fecha del Dictamen: 11 de Septiembre de 2018.
Acuerdo
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
PROPUESTA DE INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 132 DE LA LEY DEL SEGURO SOCIAL, QUE PRESENTA LA DIPUTADA CLAUDIA ISELA RAMÍREZ PINEDA DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “ELVIA CARRILLO PUERTO” DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRACÁTICA, EN MATERIA DE DERECHOS DE SEGURIDAD SOCIAL.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

PRESENTE.

La suscrita Diputada Claudia Isela Ramírez Pineda, de la Fracción Parlamentaria “Elvia Carrillo Puerto” del Partido de la Revolución Democrática, con apoyo en lo dispuesto por los artículos 71 fracción III de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; artículo 59 fracción I, 60 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila, así como 21 fracción IV, 152 fracción I y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta soberanía la siguiente propuesta de iniciativa por la que se reforma el artículo 132 de la ley de seguro social conforme a la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
La pensión por viudez es un derecho de seguridad social que esta tutelado por el artículo 123 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y por los artículos 1, 2, 3  y 9 del Protocolo de San Salvador Adicional a la Convención Americana de Derechos Humanos, relativa a Derechos Económicos Sociales y Culturales. En otras palabras, es un derecho fundamental que está protegido por la normatividad nacional como internacional.
El derecho a una pensión por viudez, surge de la necesidad de los trabajadores de proteger a sus seres queridos en caso de que por alguna situación del destino llegaran a fallecer, por lo que no debería estar condicionado por limitaciones que sean desproporcionales o que no puedan ser cumplidas por la simple voluntad de las viudas y viudos. 
En la redacción actual del artículo 132 de la Ley del Seguro Social, se puede observar que todas las causales para negar la pensión por viudez establecen la obligación de las y los viudos, de cumplir con ciertos periodos de duración del matrimonio. A saber, la norma exige por regla general cumplir con seis meses de casados para poder acceder al derecho de pensión por viudez, en los casos específicos, las fracciones II y III exigen por lo menos un año de matrimonio cumplido, cuando la persona asegurada sea mayor de 55 años o en el caso de que ya reciba una pensión por vejez, invalidez o cesantía por edad avanzada. 
Estos casos recientes, la Suprema Corte de Justicia de la Nación se ha manifestado sobre el tema, un ejemplo es el AMPARO DIRECTO EN REVISIÓN 2396/2017, en el cual el máximo tribunal del país sostuvo que  “el condicionar la procedencia de la pensión por viudez a un determinado tiempo como lo es 6 meses, es una causa ajena al trabajador lo cual constituye una regla desproporcionada y contraria a los principios de seguridad social contenidos en el artículo 123 de la Constitución”.

En el mismo sentido, se ha manifestado el Primer Tribunal Colegiado en Materia Administrativa y del Trabajo del Décimo Primer Circuito, el cual sostuvo en la Tesis: XI.1o.A.T.81 que: 
“la restricción al derecho fundamental a una pensión de viudez, prevista en el artículo 132, fracción II, de la Ley del Seguro Social, es desproporcional, porque impone una carga al particular que no está en posibilidad de cumplir, al exigirle haber estado un año en matrimonio con el de cujus, cuando al contraer nupcias éste tuviera más de cincuenta y cinco años de edad, pues se soslaya que la muerte constituye un hecho fortuito y, por ende, de verificación desconocida, de suerte que, al margen de la edad que tenía el asegurado cuando contrajo nupcias, a su cónyuge le corresponde recibir la pensión de viudez” 

En otras palabras, la fecha de la muerte es un hecho incierto, por lo que no debería ser una causal para negar la pensión por viudez a una persona, salvo por que se trate de un fraude a la ley, entendido éste como el hecho de que el matrimonio se contraiga con el único fin de recibir pensión.

A pesar de que los tribunales ya han declarado que el artículo 132 es inconstitucional, el ordenamiento sigue aplicándose debido a que no se ha realizado la declaración general de inconstitucionalidad, por lo que si una persona cae en cualquiera de los supuestos, tendrá que agotar primero la instancia ante el seguro social, luego la vía laboral y finalmente el amparo. Esta batalla legal puede durar varios años hasta que se le reconozca al afectado el derecho a recibir pensión, sin mencionar el desgaste físico, legal y económico que implica.

De ahí que la propuesta de iniciativa que hoy presento ante esta soberanía, pretende reformar el artículo 132 de la Ley del Seguro Social para eliminar aquellas fracciones que limitan de manera excesiva el derecho a recibir pensión por viudez. Nuestra finalidad es que el texto normativo esté de acuerdo con la interpretación que del mismo han hecho los tribunales constitucionales del país. 

De la misma forma, buscamos que los problemas derivados de una tragedia como lo es la muerte del cónyuge o ascendiente, se vean agudizados por un innecesario conflicto legal para lograr que reconozca el derecho a una pensión por viudez, que en teoría debería garantizar la seguridad y protección de quienes sobreviven al trabajador fallecido.

Por todas las razones antes mencionadas, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 71 fracción III de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos;  artículos  59 fracción I, 60 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila, así como 21 fracción IV, 152 fracción I y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:
PROPUESTA DE INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO

UNICO.- Se reforma el artículo 132 de la Ley del Seguro Social para quedar como sigue: 

Artículo 132. No se tendrá derecho a la pensión de viudez que establece el artículo anterior, cuando el matrimonio se hubiera celebrado con la persona asegurada y esta tuviere una enfermedad incurable en fase terminal, a menos que se acredite una relación de concubinato de cinco años previos a su muerte.
La limitación que establece este artículo tampoco regirá cuando al morir el asegurado o pensionado la viuda compruebe haber tenido hijos con él.
Por lo expuesto y fundado, ante esta soberanía respetuosamente solicitamos que las reformas presentadas sean analizadas con el propósito de que previo dictamen, sean presentadas a la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión para los trámites correspondientes.

SALON DE SESIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO

Saltillo, Coahuila de Zaragoza a 19  de junio de 2018

DIPUTADA 

CLAUDIA ISELA RAMÍREZ PINEDA
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