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LXI

LEGISLATURA

H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA




Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza


Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma diversas disposiciones de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Libre, Independiente y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone que las comunicaciones que la Oficialía Mayor del Congreso envíe a los Ayuntamientos por instrucciones del Pleno o la Diputación Permanente, se puedan realizar vía electrónica.

Planteada por el Diputado Edgar Gerardo Sánchez Garza, del Grupo Parlamentario “Brigido Ramiro Moreno Hernández” del Partido Unidad Democrática de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 19 de Junio de 2018.

Turnada a la Comisión de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias.
Lectura del Dictamen: 27 de Junio de 2019.
Decreto No. 314
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 56 / 12 de Julio de 2019.
H. Pleno del Congreso del 

Estado de Coahuila de Zaragoza.

Presente.

El que suscribe Diputado Edgar Sánchez Garza del Grupo Parlamentario “Brigido Ramiro Moreno Hernández”, del Partido Unidad Democrática de Coahuila de la LXI Legislatura del Honorable Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, con fundamento en el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 159 y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes, compañeras y compañeros legisladores, la presente iniciativa con proyecto de decreto que reforma diversas disposiciones de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Libre, Independiente y Soberano de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:

Exposición de Motivos

Apenas la semana pasada presente una iniciativa de ley donde señalaba que era necesario el uso de la tecnología para poder agilizar y hacer más práctico nuestro trabaja legislativo.
El día de hoy, subo nuevamente a esta tribuna, para reiterar que el uso de la tecnología en el trabajo parlamentario no solamente hace más rápido y eficiente las labores de este H. Congreso, sino además puede servir para reducir significativamente el costo económico que representa el envío de los acuerdos tomados por el Pleno del Congreso o por la Diputación Permanente a los 38 municipios del Estado.    

En efecto, compañeras y compañeros diputados, cuando alguno de nosotros presentamos un punto de acuerdo que es aprobado y cuyo resolutivo, implica que se exhorte a los 38 cabildos municipales, tiene un costo muy significativo para el erario de este poder legislativo, pues se deben enviar 38 paquetes vía paquetería, cuyo costo oscila entre los 150 ó 200 pesos por cada uno de ellos.

Muestra de ello, es lo ocurrido apenas hace dos semana en donde en una misma sesión, se aprobó primeramente una iniciativa constitucional que se envió a los municipios para conocer su opinión al respecto y en segundo lugar fue aprobado un punto de acuerdo donde se exhortaba a los municipios.  

Tan solo en este caso que les estoy comentando, se elaboraron dos paquetes para cada uno de los municipios, es decir uno donde contenía la iniciativa constitucional y otro donde se anexaba el punto de acuerdo, por tanto se pagaron 76 guías, mismas que a razón de 200 pesos cada una, tuvieron un costo de 15, 200 pesos.

El caso que les comento, es tan solo un ejemplo de los muchos que ha han sucedido durante estos casi seis meses de trabajo legislativo, en donde la Diputación Permanente o el Pleno, han exhortado por diversas razones a los 38 cabildos municipales, de ahí ustedes podrán imaginar, la cantidad de dinero que se ha utilizado únicamente por concepto de pago de paquetería.

En virtud de lo anterior, es que presento ante ustedes esta iniciativa de ley, donde se pretende que la Oficialía Mayor de este Congreso, que es la encargada de darle seguimiento a los acuerdo tomados tanto por la Diputación Permanente como por el Pleno, instituya un correo electrónico oficial, el cual servirá para enviar de manera oficial a los 38 municipios, los acuerdos que se tomen por este H. Congreso y que deban ser notificados para su cumplimiento.

Cabe hacer mención, que la Oficialía Mayor de este H. Congreso, deberá pedirles de igual forma a los 38 cabildos municipales un correo institucional, donde se lleve a cabo el envió de los exhortos aprobados por el Pleno del Congreso o por la Diputación permanente, mismo que hará las veces de acuse oficial, para efectos de fecha y horas de recibimiento de dichos documentos, los cuales deberán ser contestados de la misma manera por parte de los municipios.

Compañeras y compañeros diputados, con propuestas como las que aquí se plantean, además de hacer más ágil, el trabajo legislativo, le permite a este H. Congreso tener un ahorro económico considerable, además de perderse menos tiempo, así como tener un menor uso de papel, situaciones, que sin lugar a duda contribuyen  de manera positiva en el desempeño nuestro trabajo como legisladores.

Por último, deseo mencionar que ojalá la Comisión de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias, tanto esta iniciativa de ley como la que presente la semana pasada, las pueda dictaminar de manera conjunta, pues ambas tienen relación con el trabajo diario de este órgano legislativo, solicitando además que sean dictaminadas favorablemente.

 En virtud de lo anterior, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:

Iniciativa de Decreto por el que se modifican diversas disposiciones de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Libre, Independiente y Soberano de Coahuila de Zaragoza, de la manera siguiente:
El actual artículo 278 Fracc VI de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Libre, Independiente y Soberano de Coahuila de Zaragoza señala:

ARTÍCULO 278.- A la Oficialía Mayor del Congreso, le corresponde el despacho de los siguientes asuntos
VI.
Cumplir y dar seguimiento a los acuerdos del Pleno, de la Mesa Directiva del Congreso, de la Diputación Permanente, de la Junta de Gobierno, de las Comisiones y de los Comités;  

Para quedar como sigue:
ARTÍCULO 278.- A la Oficialía Mayor del Congreso, le corresponde el despacho de los siguientes asuntos

VI.
Cumplir y dar seguimiento a los acuerdos del Pleno, de la Mesa Directiva del Congreso, de la Diputación Permanente, de la Junta de Gobierno, de las Comisiones y de los Comités;  
Para el cumplimiento y seguimiento de los acuerdos que tienen que ver con los municipios del Estado, la Oficialía Mayor de este H. Congreso, establecerá un correo electrónico, a través del cual se realizaran las notificaciones correspondientes y servirá de acuse de recibo de los documentos oficiales.  
ARTÍCULO TRANSITORIO
Único.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente a su publicación en el Periódico Oficial del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Por un Gobierno de Concertación Democrática 

Grupo Parlamentario “Brigido Ramiro Moreno Hernández”

Saltillo, Coahuila a 19 de Junio del 2018.

Dip. Edgar Sánchez Garza 
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