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LEGISLATURA

H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA




Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza


Iniciativa con proyecto de Decreto que reforma y adiciona el Artículo 138 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para incorporar los incisos VII y VIII,  así como el correlativo 168-A de dicha ley fundamental, para incorporar los incisos IX y X, así mismo, se reforman y adicionan los artículos 80 de la Ley Orgánica del Tribunal Superior de Justicia del Estado y 19 de la Ley Orgánica del Tribunal de Justicia Administrativa de Coahuila de Zaragoza, para incorporar los incisos VII y VIII, y IX y X, respectivamente de dichos ordenamientos.

· Mediante la cual propone establecer como requisito para ser Magistrado el no haber desempeñado el cargo de Dirección Nacional, Estatal o Municipal en algún Partido Político en los últimos 4 años anteriores a su designación.

Planteada por el Diputado Emilio Alejandro de Hoyos Montemayor, del Grupo Parlamentario “Brigido Ramiro Moreno Hernández” del Partido Unidad Democrática de Coahuila, conjuntamente con las Diputadas y Diputados que la suscriben.
Fecha de Lectura de la Iniciativa: 26 de Junio de 2018.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.
Fecha del Dictamen:
Fecha de la Declaratoria:
Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

PRESENTE.

EL SUSCRITO DIPUTADO EMILIO ALEJANDRO DE HOYOS MONTEMAYOR, DEL GRUPO PARLAMENTARIO “BRIGIDO RAMIRO MORENO HERNÁNDEZ” DEL PARTIDO UNIDAD DEMOCRATICA DE COAHUILA, CONJUNTAMENTE CON LOS DIPUTADOS QUE SUSCRIBEN EL PRESENTE DOCUMENTO, CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 59 FRACCIÓN I, 65, 67 FRACCIÓN I, 196 FRACCIÓN I, Y 197 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, ASÍ COMO EN LOS ARTÍCULOS 159 Y 160, Y DEMÁS APLICABLES DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PONGO A CONSIDERACIÓN DE USTEDES COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS LEGISLADORES, EL PRESENTE PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA Y ADICIONA EL ARTÍCULO 138 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA INCORPORAR LOS INCISOS VII Y VIII,  ASÍ COMO EL CORRELATIVO 168-A DE DICHA LEY FUNDAMENTAL, PARA INCORPORAR LOS INCISOS IX Y X, ASI MISMO, SE REFORMAN Y ADICIONAN LOS ARTICULOS 80 DE LA LEY ORGANICA DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO Y 19 DE LA LEY ORGANICA DEL TRIBUNAL DE JUSTICIA ADMINISTRATIVA DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA INCORPORAR LOS INCISOS VII Y VIII, Y IX Y X, RESPECTIVAMENTE DE DICHOS ORDENAMINETOS, AL TENOR DE LA SIGUIENTE:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS:

La Justicia se imparte en nombre del pueblo y se administra por el Estado a través de la función jurisdiccional, ejercida por Magistrados y Jueces integrantes del Poder Judicial, Independientes, Imparciales, Responsables y solamente sometidos al imperio de la ley, principios y postulados que deben de ser estrictamente respetados para poder confiar válidamente en los órganos impartidores de justicia.

En ese sentido, la Independencia y la Imparcialidad que deben de distinguir a un Juzgador o Juzgadora, significa que un impartidor de justicia debe de estar libre y ajeno de cualquier tipo de influencias que puedan condicionar su autoridad o su criterio judicial, ya que este debe de mantenerse en una posición de neutralidad respecto de los sujetos jurídicos que están involucrados en una contienda judicial, teniéndose que conducir un funcionario judicial de esa categoría con una conducta decente, recta e inquebrantable de no tener una predisposición a favor o en contra de los contendientes a los que está juzgando, de ahí, que la Independencia e Imparcialidad con que debe de conducirse un Magistrado o Magistrada, debe de ser una de las más valiosas garantías de la función judicial, porque conlleva a la confianza de haber participado en un proceso jurisdiccional justo, puesto que un operador judicial nunca se debe de colocar en una posición o conducta inapropiada e ilegal de obediencia y subordinación de otros sobre de él o ella, ni respecto de las partes que está juzgando, resultando pues que estas dos características de Independencia e Imparcialidad resulten ser los ingredientes substanciales de todo proceso judicial, ya que en esos principios radica la confianza de que se tome una decisión jurídica justa, porque sin un Magistrado o Juzgador imparcial no puede haber justicia como lo clama el pueblo de Coahuila.

Actuar con parcialidad o favoritismos por parte de un máximo representante de la Justicia en nuestro Estado,  violaría gravemente en perjuicio de los justiciables los principios rectores de la Impartición de la Justicia y de apego a la legalidad a la que deben de ajustar su comportamiento los funcionarios responsables de su impartición, de ahí, que con la reforma que hoy pongo a su disposición, se contemple expresamente cómo requisito esencial para ocupar el honroso y alto cargo de Magistrado del Tribunal Superior de Justicia del Estado, y del Tribunal de Justicia Administrativa de Coahuila, que los aspirantes no hayan desempeñado el cargo de Dirección Nacional, Estatal o Municipal, ni haber sido miembro, adherente o afiliado de algún Partido Político, durante los cuatro años anteriores a la fecha de la designación. 

No preverlo legalmente de esa manera, abre la puerta a la posibilidad de que se designe por compromiso político o partidista a un Magistrado, premiando su militancia partidista dentro de un partido político como máximo representante de la Justicia en nuestro estado, como Magistrado por un periodo de 15 años, no obstante de carecer de formación jurisdiccional, ni ser un abogado que haya destacado en las ciencias jurídicas como lamentablemente ha sucedido en el pasado., todo lo cual vulnera gravemente el  debido proceso judicial y las garantías de legalidad y seguridad jurídica, principios y deberes que se encuentran expresamente tuteladas por los artículos 14 y 17 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, así como en lo dispuesto en los artículos 135, 136, 138, 140 y 141 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, circunstancias que también transgreden lo dispuesto en el artículo 10 de la Declaración Universal de los Derechos Humanos de diciembre de 1948, así como lo estipulado en el artículo 14.1 del Pacto Internacional de los Derechos Civiles y Políticos del 19 de diciembre de 1966, instrumentos jurídicos que explícitamente contienen la obligación de que todo órgano judicial y sus operadores deben de estar tanto en su designación, como en su actuación como Magistrados, sujetos a un régimen especial del tipo legal que debe de garantizar la objetividad, independencia e imparcialidad con la que se deben de conducir los funcionarios judiciales, ya que ellos deben de estar libres de influencias, presiones o intereses ajenos a un recto criterio jurídico, convenciones internacionales de la que el Estado Mexicano es parte, y por lo tanto, dichos principios judiciales se deben de observar y aplicar.
En este sentido, es necesario que el mecanismo de designación de los Magistrados cumpla con los requisitos de imparcialidad, trasparencia, objetividad, e indudable independencia, con el fin de que sean elegidos los mejores perfiles, los más preparados y quienes cumplan  de manera idónea con las características del cargo. 

En conclusión, compañeras Diputadas y compañeros Diputados, la reforma constitucionales y de leyes orgánicas que se proponen en la presente iniciativa, pretenden que en la designación de los Magistrados del Poder Judicial, NUNCA MAS SE DESIGNEN COMO MAGISTRADOS a personas por simples acuerdos de militancia o fidelidad política, como se ha venido haciendo en la práctica, más bien, debemos dejar de lado esos acuerdos políticos y propongámonos garantizar expresamente en la Ley, mecanismos, procesos de selección y de designación para esos cargos, que nos lleven a encontrar los mejores perfiles para fortalecer la noble función del Poder Judicial, bajo la premisa ineludible de buscar el mayor beneficio de los Coahuilenses a quienes les debemos nuestra representación.
En virtud de lo anterior, es que someto a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente iniciativa de:

DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO.- SE REFORMA EL ARTÍCULO 138 DE LA CONSTITUCION POLITICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA ADICIONAR LOS INCISOS VII Y VIII DE DICHO ORDENAMIENTO,  PARA QUEDAR COMO SIGUE:

Artículo 138. Para ser nombrado Magistrado del Tribunal Superior de Justicia y del Tribunal de Conciliación y Arbitraje se requiere:

…

VII. No desempeñar ni haber desempeñado cargo de dirección nacional, estatal o municipal en algún partido político en los últimos cuatro años anteriores a su designación;

VIII. No haber sido miembro, adherente o afiliado a algún partido político, durante los cuatro años anteriores a su designación.
…

ARTÍCULO SEGUNDO.- SE REFORMA EL ARTÍCULO 168-A DE LA CONSTITUCION POLITICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA ADICIONAR LOS INCISOS IX Y X, DE DICHO ORDENAMIENTO,  PARA QUEDAR COMO SIGUE:

Artículo 168-A.  ….

…

…

Para ser Magistrado del Tribunal de Justicia Administrativa de Coahuila de Zaragoza se requiere:

…

IX. No desempeñar ni haber desempeñado cargo de dirección nacional, estatal o municipal en algún partido político en los últimos cuatro años anteriores a su designación;

X. No haber sido miembro, adherente o afiliado a algún partido político, durante los cuatro años anteriores a su designación.

…

ARTÍCULO TERCERO.- SE REFORMA EL ARTÍCULO 80 DE LA LEY ORGANICA DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO, PARA ADICIONAR LOS INCISOS VII Y VIII DE DICHO ORDENAMIENTO,  PARA QUEDAR COMO SIGUE:

Artículo 80. Para ser nombrado Magistrado del Tribunal Superior de Justicia o del Tribunal de Conciliación y Arbitraje se requiere:

…

VII. No desempeñar ni haber desempeñado cargo de dirección nacional, estatal o municipal en algún partido político en los últimos cuatro años anteriores a su designación;

VIII. No haber sido miembro, adherente o afiliado a algún partido político, durante los cuatro años anteriores a su designación.

…

ARTÍCULO CUARTO.- SE REFORMA EL ARTÍCULO 19 DE LA LEY ORGANICA DEL TRIBUNAL DE JUSTICIA ADMINISTRATIVA DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA ADICIONAR LOS INCISOS IX Y X DE DICHO ORDENAMIENTO,  PARA QUEDAR COMO SIGUE:

Artículo 19. Son requisitos para ser magistrado, los siguientes:

…

IX. No desempeñar ni haber desempeñado cargo de dirección nacional, estatal o municipal en algún partido político en los últimos cuatro años anteriores a su designación;

X. No haber sido miembro, adherente o afiliado a algún partido político, durante los cuatro años anteriores a su designación.

…

TRANSITORIOS

ÚNICO.- El presente decreto entrara en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

POR UN GOBIERNO DE CONCERTACIÓN DEMOCRÁTICA.

GRUPO PARLAMENTARIO “BRIGIDO RAMIRO MORENO HERNÁNDEZ”

SALTILLO, COAHUILA A 26 DE JUNIO DE 2018.

DIPUTADO EMILIO ALEJANDRO DE HOYOS MONTEMAYOR

DIPUTADA ZULMMA VERENICE GUERRERO CÁZARES

DIPUTADO EDGAR GERARDO SÁNCHEZ GARZA
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