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Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza
“2018, AÑO DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCIÓN DE COAHUILA”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se reforma el artículo 9 y se adiciona el artículo 29 bis a la Ley Orgánica de la Fiscalía General del Estado de Coahuila de Zaragoza.
· En materia de grupos vulnerables y procuración de justicia.

Planteada por la Diputada Claudia Isela Ramírez Pineda, de la Fracción Parlamentaria “Elvia Carrillo Puerto” del Partido de la Revolución Democrática.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 26 de Junio de 2018.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

06 de Noviembre de 2019

Informe en correspondencia: Oficio de la Diputada Claudia Isela Ramírez Pineda de la Fracción Parlamentaria “Elvia Carrillo Puerto”, mediante el cual solicita el retiro de la iniciativa con proyecto de decreto por la que se reforma el artículo 9 y se adiciona el artículo 29 Bis a la Ley Orgánica de la Fiscalía General del Estado de Coahuila de Zaragoza, planteada por la Diputada Claudia Isela Ramírez Pineda, de la Fracción Parlamentaria “Elvia Carrillo Puerto”, del Partido de la Revolución Democrática, en materia de grupos vulnerables y procuración de justicia, registrada en el orden del día de la sesión del 26 de junio de 2018 y turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia. 
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 9 Y SE ADICIONA EL ARTÍCULO 29 BIS A LA LEY ORGÁNICA DE LA FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA LA DIPUTADA CLAUDIA ISELA RAMÍREZ PINEDA DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA “ELVIA CARRILLO PUERTO” DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, EN MATERIA DE GRUPOS VULNERABLES Y PROCURACIÓN DE JUSTICIA.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO

PRESENTE.
La suscrita Diputada Claudia Isela Ramírez Pineda, de la Fracción Parlamentaria “Elvia Carrillo Puerto” del Partido de la Revolución Democrática, con apoyo en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 60 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila, así como 21 fracción IV, 152 fracción I y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, me permito presentar a esta soberanía la siguiente iniciativa por la que se reforma el artículo 9 y se adiciona el artículo 29 bis a la Ley Orgánica de la Fiscalía General del Estado de Coahuila de Zaragoza, conforme a la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
Los derechos humanos de las personas pertenecientes a la diversidad sexual, son producto de la lucha de los colectivos y organizaciones de la sociedad civil en contra de la discriminación social e institucionalizada,  que históricamente ha existido en México hacia estos grupos.

 En los últimos 30 años, han ocurrido cambios importantes en materia de derechos humanos en favor de los grupos de la diversidad sexual, como lo son el reconocimiento de las parejas de hecho, el matrimonio igualitario, el derecho a la adopción por parte de parejas homoparentales y la posibilidad de realizar los cambios de actas de nacimiento para ajustarlos a la realidad de las personas trans. 
Estos derechos, son reflejo de legislaturas y judicaturas responsables y comprometidas con la agenda de la igualdad, lo cual reconocemos y celebramos en pos de una sociedad en la que todas y todos podamos disfrutar de nuestros derechos sin distinción.

No obstante lo anterior, todavía existen casos donde las personas no heterosexuales experimentan violencia, acoso, hostigamiento y persecución debido a su orientación sexual real o percibida o su identidad de género.

Está ampliamente documentado que en muchos lugares del país, incluido Coahuila,  las personas LGBTTTIQ+ son blanco de homicidios, violencia sexual y de género; agresiones físicas, maltrato y tortura; detenciones arbitrarias; acusaciones de conducta inmoral, “desviada” o “antinatural”, y de limitación, restricción o exclusión en goce de los derechos de reunión, de expresión y de información, entre otros. Igualmente, tales personas son discriminadas en el acceso a derechos sociales como el derecho al empleo, al más alto nivel posible de salud y a la educación.

La discriminación que sufren las personas por su orientación sexual o identidad de género se manifiesta como la distinción, exclusión, restricción, o preferencia no justificada que tiene por objeto o por resultado, anular o menoscabar el reconocimiento, goce o ejercicio, en condiciones de igualdad, de sus derechos y libertades.

Estas actitudes contrarias a derecho están profundamente enraizadas y alimentadas por prejuicios, estereotipos sociales y culturales y por información distorsionada o imprecisa, aunado a la existencia de doctrinas de la sociología, la medicina, el derecho y la política que han originado o justificado dicha discriminación.

Lo cierto es que incluso en las instituciones gubernamentales y específicamente en las de procuración de justicia, las personas pertenecientes a la diversidad sexual son vejadas, discriminadas y ridiculizadas al momento de denunciar los delitos cometidos en su contra; por lo que resulta urgente tomar cartas en el asunto y crear una institución que se especialice en la atención de las personas de la diversidad sexual, con personal capacitado, empático y con conocimiento suficiente para dar una atención libre de discriminación. 

Esas son las razones que nos motivan a presentar el día de hoy una propuesta legislativa que busca reformar la Ley Orgánica de la Fiscalía General del Estado de Coahuila, con la finalidad de establecer una Fiscalía Especializada para la Atención de Delitos en Contra de las Personas Pertenecientes a la Diversidad Sexual, la cual tendrá a su cargo la persecución de los delitos de discriminación cometidos en razón de la orientación o preferencia sexual de las personas y los delitos cuya comisión sea generada por homofobia, bifobia, transfobia o que presuntamente, se hayan cometido por identidad o expresión de género de la víctima u ofendido. 
Cabe mencionar que este tipo de fiscalías especializadas ya se han aplicado con éxito en el derecho comparado. Países como Niaragua, Guatemala, Perú, Costa Rica y Ecuador han establecido procuradurías y defensorías de grupos pertenecientes a la diversidad sexual, lo que les ha valido incluso felicitaciones por parte de la Comisión Interamericana de Derechos Humanos. 
En el caso de nuestro país, el gobierno del Partido de la Revolución Democrática impulsó en el entonces Distrito Federal,  la creación de la Unidad Especializada para la atención a usuarios de la comunidad LGBTTTI, misma que opera desde 2010, atendiendo de manera técnica y profesional, los delitos en los cuales las víctimas pertenecen a la diversidad sexual.  

De la misma forma, la Ley Orgánica de la Fiscalía General del Estado de Coahuila de Zaragoza, ya contempla fiscalías especializadas en razón de grupos específicos tales como la Fiscalía de Personas Desaparecidas, la Fiscalía Especializada en Delitos Electoral y unidades de atención en materia de grupos vulnerables como migrantes, testigos protegidos, periodistas entre otros.
Estos antecedentes deben hacernos reflexionar sobre la necesidad de reformar a nuestras instituciones con miras a proteger y garantizar el derecho de las personas LGBTTTIQ+, a una justicia pronta y expedita, pero además maximizar el derecho a la dignidad humana y la seguridad jurídica que sólo pueden ejercerse al amparo y protección de la ley y del Estado Constitucional de Derecho.

Por estas razones y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 59 fracción I, 60 y 67 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila, así como 21 fracción IV, 152 fracción I y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta ante este H. Congreso del Estado, la siguiente:

ÚNICO.- Se reforma el artículo 9 y se adiciona el artículo 29 bis a la Ley Orgánica de la Fiscalía General del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como siguen:
“Artículo 9. Integración

Para el ejercicio de sus funciones y el despacho de los asuntos que le competen, la Fiscalía General estará al mando del Fiscal General, quien se auxiliará de los servidores públicos de confianza y de las unidades administrativas siguientes:

1… 

2…

2.5. La Fiscalía Especializada para la Atención de Delitos en Contra de las Personas Pertenecientes a la Diversidad Sexual.

2.5.1 Dirección General de Atención a Personas Pertenecientes a la 
Diversidad Sexual. 

2.5.2 Unidad de Atención de Acuerdos y Colaboraciones. 

2.5.3 Las subdirecciones, coordinaciones y unidades administrativas 
necesarias.
2.6 Aquellas Fiscalías especiales o especializadas previstas en las leyes. 

3. Delegaciones Regionales.

 4. Unidades Especiales o Especializadas según lo ameriten las necesidades del servicio de procuración de justicia.”

“Artículo 29 bis.  La Fiscalía Especializada para la Atención de Delitos en Contra de las Personas Pertenecientes a la Diversidad Sexual, será competente para conocer de:

a) Los delitos de discriminación cometidos en razón de la orientación o preferencia sexual de las personas;

b) Delitos diversos cuya comisión sea generada por homofobia, bifobia, transfobia o que presuntamente, se hayan cometido por la identidad o expresión de género de la víctima u ofendido;

c) Averiguaciones previas Iniciadas por otros delitos, donde se encuentren relacionadas en su carácter de querellantes, denunciantes, víctimas, ofendidos o probables responsables, personas con orientación o preferencia sexual por identidad o expresión de género LGBTTTIQ (lesbiana, gay, bisexual, transexual, transgénero, travesti, intersex, Queer o cualquier otra diferente a la heterosexual)”.
ARTÍCULOS TRANSITORIOS.
PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.-Se derogan las disposiciones que se opongan al presente decreto.
Por lo expuesto y fundado, ante esta soberanía respetuosamente solicitamos que las reformas presentadas sean votadas a favor.

SALÓN DE SESIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO
Saltillo, Coahuila de Zaragoza a 26 de junio de 2018
DIPUTADA

CLAUDIA ISELA RAMIREZ PINEDA.

� Acnur (2014). La protección internacional de las personas LGTB. Disponible en: http://www.acnur.org/fileadmin/Documentos/Publicaciones/2014/9872.pdf


� Ibidem.


� Ibídem.
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