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LEGISLATURA

H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA




Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza

“2018, AÑO DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCION DE COAHUILA” 


Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma el artículo 280,  se adicionan los artículos 280 bis; 280 bis 1; 280 bis 2; 280 bis 3; 280 bis 4, y 280 bis 5, de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.
· Para el efecto de que el Congreso del Estado, cuente con un titular de la Contraloría Interna, como un órgano con autonomía técnica y de gestión, que tendrá bajo su responsabilidad la fiscalización de todos los ingresos y egresos del Poder Legislativo del Estado.
Planteada por el Diputado Marcelo de Jesús Torres Cofiño, del Grupo Parlamentario “Del Partido Acción Nacional”, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 03 de Septiembre de 2018.

Turnada a la Comisión de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias.
Fecha del Dictamen:
Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

PRESENTE.

INICIATIVA QUE PRESENTA EL SUSCRITO DIPUTADO MARCELO DE JESUS TORRES COFIÑO, EN CONJUNTO CON LAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES  DEL GRUPO PARLAMENTARIO “DEL PARTIDO  ACCIÓN NACIONAL” DE LA SEXAGÉSIMA PRIMERA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 59, FRACCIÓN I, 65 Y 67 FRACCIÓN I,  DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, ASÍ COMO EN LOS ARTÍCULOS 21 FRACCIÓN IV,  Y 152 FRACCIÓN I,  DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, MEDIANTE EL CUAL PRESENTO EL PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMA EL ARTÍCULO 280 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, Y ASÍ MISMO, SE ADICIONAN LOS ARTÍCULOS 280 BIS; 280 BIS 1; 280 BIS 2; 280 BIS 3; 280 BIS 4, Y 280 BIS 5, PARA EL EFECTO DE QUE EL CONGRESO DEL ESTADO CUENTE CON UN TITULAR DE LA CONTRALORÍA INTERNA, COMO UN ÓRGANO CON AUTONOMÍA TÉCNICA Y DE GESTIÓN,  QUE TENDRÁ BAJO SU RESPONSABILIDAD LA FISCALIZACIÓN DE TODOS LOS INGRESOS Y EGRESOS DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO, AL TENOR DE LA SIGUIENTE:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS:
Conforme a lo expresamente dispuesto en el artículo 113 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, resulta de orden público y de observancia general para todo el territorio nacional, el establecer las bases de coordinación entre la Federación, las Entidades Federativas,  y los Municipios, para el efecto de que todas las autoridades del Estado prevengan, investiguen y sancionen las faltas administrativas y los hechos de corrupción en que se pueda incurrir, de ahí, que en todo  organismo público y más en un Poder Soberano del Estado como lo es el Poder Legislativo, se deban de establecer las bases mínimas para prevenir y en su caso castigar los hechos de corrupción en que puedan incurrir los funcionarios públicos que colaboran en esta institución, consolidando para ese objetivo una Contraloría Interna del Poder Legislativo, ya que esa figura jurídica viene a ser uno de los mejores instrumentos para hacer realidad los principios y fundamentos del Sistema Estatal Anticorrupción.

En ese mismo sentido, la Ley General de Responsabilidades Administrativas establece expresamente que se deben de observar en las Entidades Federativas la necesidad establecer Contralores Internos en las aéreas de gobierno, y que estos funcionarios deban de ser designados de forma democrática y con autonomía de gestión, como una parte toral para la consolidación y conformación de un Sistema Estatal Anticorrupción completo y funcional.
Para tal efecto, me permitió citar algunas de las disposiciones que regulan ese tipo de organismos de combate a la corrupción.
El Artículo 3 La Ley General de Responsabilidades Administrativas, literalmente establece: 
“..Para efectos de esta Ley se entenderá por:

…..

XXI.
Órganos internos de control: Las unidades administrativas a cargo de promover, evaluar y fortalecer el buen funcionamiento del control interno en los entes públicos, así como aquellas otras instancias de los Órganos constitucionales autónomos que, conforme a sus respectivas leyes, sean competentes para aplicar las leyes en materia de responsabilidades de Servidores Públicos;

Artículo 9. En el ámbito de su competencia, serán autoridades facultadas para aplicar la presente Ley:

I.
Las Secretarías;
II.
Los Órganos internos de control;

…..

Artículo 20. Para la selección de los integrantes de los Órganos internos de control se deberán observar, además de los requisitos establecidos para su nombramiento, un sistema que garantice la igualdad de oportunidades en el acceso a la función pública con base en el mérito y los mecanismos más adecuados y eficientes para su adecuada profesionalización, atrayendo a los mejores candidatos para ocupar los puestos a través de procedimientos transparentes, objetivos y equitativos. Los titulares de los Órganos internos de control de los Órganos constitucionales autónomos, así como de las unidades especializadas que los conformen, serán nombrados en términos de sus respectivas leyes.

Conforme a lo anterior, también resulta necesario mencionar las disposiciones legales siguientes que también tienen incidencia en ese tipo de organismos:
La Constitución Política del Estado de Coahuila señala en su  Artículo 31:
“La condición de servidor público del Estado o del Municipio, independientemente de la categoría, es incompatible con el desempeño de cualquier otro cargo de la Federación, del Estado o de los Municipios. Para desempeñar un cargo diferente, el servidor público del Estado o del Municipio deberá separarse previamente del mismo en los términos que establezca esta Constitución y las demás leyes aplicables. 

Cualquier otro régimen de incompatibilidad de los servidores públicos y sus excepciones podrán establecerse en la legislación correspondiente”.

Por otra parte, el Artículo 159 de la misma Ley Suprema Local, define quienes tienen el carácter de servidores públicos de la siguiente manera:

“Para los efectos de las responsabilidades a que alude este Título, se considerarán servidores públicos, los representantes de elección popular, los miembros del Poder Judicial, los funcionarios y empleados del Estado y de los Municipios, y, en general, toda persona que desempeñe un empleo, cargo o comisión de cualquier naturaleza en la Administración Pública, Estatal o Municipal, y en las entidades paraestatales o paramunicipales, así como los integrantes de los organismos  a los que esta Constitución otorga autonomía, quienes serán responsables por los actos y omisiones en que incurran en el desempeño de sus funciones. 
Del análisis de los anteriores dispositivos constitucionales, se desprende una contradicción legal con respecto a lo que contiene expresamente en el artículo 280 de la Ley Orgánica del H. Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza. Toda vez establece una doble función, completamente distinta en manos de una misma persona ya que tal disposición literalmente dice:

“ARTICULO 280.- Además de las dependencias señaladas en los preceptos anteriores, se contará con las siguientes direcciones: Asuntos Legislativos; Administración; Asuntos Jurídicos, y Documentación e Información Legislativa; los Secretarios Técnicos de las Comisiones de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia; Hacienda; Auditoria Gubernamental y Cuenta Pública y Finanzas,  así como las demás dependencias y los empleados que disponga la Junta de Gobierno, las que estén contempladas en el presupuesto del Congreso y aquellas que sean creadas conforme a lo dispuesto en esta ley y de conformidad con las posibilidades presupuestales del Poder Legislativo. 

La Dirección de Asuntos Jurídicos también tendrá a su cargo, las funciones de Contraloría Interna del Congreso, para los efectos de determinar las responsabilidades administrativas del incumplimiento de las obligaciones de los servidores públicos de todas las dependencias encargadas de los servicios financieros, parlamentarios y administrativos requeridos por el Poder Legislativo, en los términos de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado. 

El personal de estas direcciones, así como los tres Secretarios Técnicos de las Comisiones de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia; Hacienda; Auditoria Gubernamental y Cuenta Pública y Finanzas, serán designados al inicio del ejercicio de cada Legislatura por la o el Presidente de la Junta de Gobierno y dependerán de la Oficialía Mayor.”

Conforme a lo anteriormente expuesto, queda claro que hay una contradicción de hecho y de derecho en el multicitado artículo 280 de nuestra Ley Orgánica, pues en su primer párrafo define como una “Dirección” la de Asuntos Jurídicos, y en estricto derecho, el Contralor o Titular del Órgano Interno de Control, debería ser una persona distinta ya que dentro de la administración pública, no es lo mismo una Dirección de Asuntos Jurídicos que una Contraloría Interna, puesto que son cargos con funciones y responsabilidades totalmente distintas, por tanto, y atendiendo al deber que tenemos como Legisladores de velar por la estricta observancia de Constitución y de las Leyes que de ella emanan, según lo previsto en la Fracción XXXIX del Artículo 67 de nuestra Carta Magna local, es que debemos corregir esta situación y, por ende, presentamos la siguiente: 

INICIATIVA DE DECRETO POR LA QUE SE REFORMA Y ADICIONA LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
ARTÍCULO ÚNICO.- Se modifica el contenido de artículo 280, y Se adicionan los Artículos 280 BIS; 280 BIS 1; 280 BIS 2; 280 BIS 3; 280 BIS 4; y 280 BIS 5  de  la  LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, para quedar como sigue:

“ARTICULO 280.- Además de las dependencias señaladas en los preceptos anteriores, se contará con las siguientes direcciones: Asuntos Legislativos; Administración; Asuntos Jurídicos, y Documentación e Información Legislativa; los Secretarios Técnicos de las Comisiones de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia; Hacienda; Auditoria Gubernamental y Cuenta Pública y Finanzas; además se contara con una Contraloría Interna del Poder Legislativo, para los efectos de determinar las responsabilidades administrativas del incumplimiento de las obligaciones de los servidores públicos de todas las dependencias encargadas de los servicios financieros, parlamentarios y administrativos requeridos por  el Poder Legislativo, en los términos de la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos Estatales y Municipales del Estado, así como con las demás dependencias y los empleados que disponga la Junta de Gobierno, mismas que estén contempladas en el presupuesto del Congreso y aquellas que sean creadas conforme a lo dispuesto en esta ley y de conformidad con las posibilidades presupuestales del Poder Legislativo. 

El personal de estas direcciones, así como los tres Secretarios Técnicos de las Comisiones de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia; Hacienda; Auditoria Gubernamental y Cuenta Pública y Finanzas, serán designados al inicio del ejercicio de cada Legislatura por la o el Presidente de la Junta de Gobierno y dependerán de la Oficialía Mayor, a excepción del Contralor Interno quien será designado conforme a lo dispuesto en esta ley.”
“ARTICULO 280 BIS.- El Poder Legislativo, contará con una Contraloría Interna, con autonomía técnica y de gestión que tendrá a su cargo la fiscalización de todos los ingresos y egresos del mismo.”
“ARTICULO 280 BIS 1.- El Titular de la Contraloría Interna del Poder Legislativo, será designado por el voto de las dos terceras partes de la totalidad de quienes integren el Congreso del Estado y durará en su cargo un periodo de cuatro años, sin posibilidad de reelección.”
Para ocupar el cargo de Contralor  Interno se requiere:  
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I. Tener la ciudadanía mexicana, con residencia en el Estado no menor de cinco años anteriores a la fecha de su designación;  

II. Tener dos años de experiencia en materia de fiscalización y rendición de cuentas;  

III. Tener cuando menos treinta años cumplidos al día del nombramiento;  

IV. Poseer al día de su nombramiento título profesional en las áreas contables, económico-administrativas, jurídicas o financieras, expedido por autoridad o institución facultada para ello, y con una antigüedad mínima en su ejercicio de cinco años;  

V. Gozar de buena reputación y no haber sido condenado por delito intencional que amerite pena privativa de libertad de más de un año; pero si se tratare de robo, fraude, falsificación, abuso de confianza u otro que lastime seriamente la buena fama pública, quedará inhabilitado para el cargo, cualquiera que haya sido la pena; y 

VI. No ser o haber sido dirigente o miembro de un partido o asociación política a nivel nacional, estatal o municipal o candidato a un puesto de elección popular, ni ministro de ningún culto religioso, en los tres años anteriores a su designación. 

La designación del Titular de la Contraloría Interna del Poder Legislativo se hará mediante la elección de una terna propuesta por la Junta de Gobierno. 

“ARTICULO 280 BIS 2.- La Contraloría Interna del Poder Legislativo tendrá las siguientes atribuciones:  

I. Inspeccionar el ejercicio del gasto público y su congruencia con el presupuesto de egresos y validar los indicadores para la evaluación del funcionamiento y operación del Poder Legislativo, en los términos de las disposiciones aplicables; 

II. Proponer a la Junta de Gobierno las normas que regulen los instrumentos y procedimientos de control interno del Poder Legislativo; 

III. Establecer las bases generales para la realización de auditorías internas y externas;  


IV. Realizar auditorías, revisiones y evaluaciones, con el objeto de examinar, fiscalizar y promover la eficiencia y legalidad en su gestión y encargo; 

V. Fiscalizar que el Poder Legislativo cumpla con las normas y disposiciones en materia de sistemas de registro y contabilidad, contratación y remuneraciones de personal, contratación de adquisiciones, arrendamientos, conservación, uso, destino, afectación, enajenación y baja de bienes muebles e inmuebles y demás activos y recursos materiales; 

VI. Proponer a la Junta de Gobierno al personal a su cargo de conformidad con las posibilidades presupuestales del Poder Legislativo ;  

VII. Llevar y normar el registro de servidores públicos del Poder Legislativo, recibir, registrar y publicar las declaraciones patrimoniales y de conflicto de intereses, así como la constancia de declaración fiscal que deban presentar, así como verificar su contenido mediante las investigaciones que resulten pertinentes de acuerdo con las disposiciones aplicables. También registrará la información sobre las sanciones administrativas que, en su caso, hayan sido impuestas; 

VIII. Atender las quejas e inconformidades que presenten los particulares con motivo de convenios o contratos que celebren con el Poder Legislativo, salvo los casos en que otras leyes establezcan procedimientos de impugnación diferentes; 

IX. Establecer y conducir la política general de las contrataciones públicas propiciando las mejores condiciones de contratación conforme a los principios de eficiencia, eficacia, economía, transparencia, imparcialidad y honradez;  

X. Presentar a la Junta de Gobierno un programa e informe anual sobre el cumplimiento de sus funciones o cuando le sea requerido;   

XI. Definir la política de gestión digital y datos abiertos en el ámbito del Poder Legislativo;  
 

XII. Recibir, investigar y dar trámite a quejas y denuncias ciudadanas respecto a la actuación de los servidores públicos del Poder Legislativo;  

XIII. Conocer e investigar las conductas de los servidores públicos del Poder Legislativo que puedan constituir responsabilidades administrativas, así como substanciar los procedimientos correspondientes conforme a lo establecido en la Ley General de Responsabilidades Administrativas, y la Ley Estatal de la materia, así como realizar la defensa jurídica de sus resoluciones; para lo cual podrá aplicar las sanciones que correspondan en los casos que no sean de la competencia del Tribunal de Justicia Administrativa y cuando se trate de faltas administrativas graves, ejercer la acción de responsabilidad ante ese Tribunal; así como presentar las denuncias correspondientes ante la Fiscalía Especializada en Combate a la Corrupción y ante otras autoridades competentes en términos de las disposiciones aplicables; y 

XIV. Las demás que expresamente le confieran los ordenamientos legales o que determine el Pleno del Congreso. 

“ARTICULO 280 BIS 3.- El Titular de la Contraloría Interna del Poder Legislativo, durante el ejercicio de su cargo, no podrá: 

I. Desempeñar otro empleo, cargo o comisión, excepto las actividades docentes; y 

II. Hacer del conocimiento de terceros o difundir de cualquier forma, la información confidencial o reservada que tenga bajo su custodia, la que sólo deberá utilizarse para los fines de control interno.  

“ARTICULO 280 BIS 4.- Son causas graves de remoción del Titular de la Contraloría Interna del Poder Legislativo: 

I. Actualizarse alguno de los supuestos previstos en el artículo anterior;  

II. Incumplir la obligación de determinar los daños y perjuicios y de promover el fincamiento de sanciones en los casos que establece esta ley;   

III. Sustraer, destruir, ocultar o utilizar indebidamente la documentación que, por razón de su cargo, tenga a su cuidado o custodia;  

IV. Conducirse con parcialidad en los procedimientos de control interno, así como en el cumplimiento de las disposiciones de la presente ley; y  

V. Incurrir en abandono del cargo por un periodo de 5 días, sin causa justificada. 

“ARTICULO 280 BIS 5.- En caso de falta absoluta, renuncia o remoción del titular de la Contraloría Interna del Poder Legislativo, se procederá de conformidad con el artículo 280 BIS 1 de la presente Ley.  

En tanto se hace la designación correspondiente, la Junta de Gobierno designará al encargado del despacho, quien no podrá permanecer en el encargo por más de tres meses. 
……..
TRANSITORIOS

PRIMERO.- El presente decreto entrara en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

SEGUNDO.- Publicado este decreto, el Congreso del Estado contará con un plazo no mayor a diez días naturales para iniciar los trabajos necesarios para designar a la persona que habrá de ocupar la titularidad de la contraloría interna.  

ATENTAMENTE

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA, Y UNA VIDA MEJOR PARA TODOS”

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA; A 03 DE SEPTIEMBRE DE 2018.

POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL”

 DIP. MARCELO DE JESUS TORRES COFIÑO

DIP. MARIA EUGENIA CAZARES MARTINEZ            DIP. BLANCA EPPEN CANALES
DIP. ROSA NILDA GONZÁLEZ NORIEGA                  DIP. FERNANDO IZAGUIRRE VALDÉS

DIP. JUAN ANTONIO GARCÍA VILLA               DIP. JUAN CARLOS GUERRA LÓPEZ NEGRETE

DIP. GERARDO ABRAHAM AGUADO GÓMEZ      DIP. GABRIELA ZAPOPAN GARZA GALVÁN
Ley 





Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Guanajuato 











Ley 





Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Guanajuato 











Ley 





Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Guanajuato 














