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Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza
“2018, AÑO DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCIÓN DE COAHUILA”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adicionan las fracciones LXI, LXII y LXIII al artículo 3 de la Ley del Equilibrio Ecológico y Protección al Ambiente del Estado de Coahuila de Zaragoza, y se adiciona el artículo 104 Bis a dicha Ley.
· Mediante la cual se propone establecer la prohibición a los establecimientos mercantiles de proporcionar bolsas de plástico a los consumidores.

Planteada por el Diputado Emilio Alejandro de Hoyos Montemayor, conjuntamente con la Diputada Zulmma Verenice Guerrero Cázares, del Grupo Parlamentario “Brigido Ramiro Moreno Hernández” del Partido Unidad Democrática de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 03 de Septiembre de 2018.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.
Fecha del Dictamen: 17 de Diciembre de 2018.
Decreto No. 187
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 5 / 15 de Enero de 2019.

Con su venia Diputado Presidente.

H. Pleno del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Presente.

El que suscribe Diputado Emilio Alejandro de Hoyos Montemayor, conjuntamente con la Diputada Zulmma Verenice Guerrero Cázares, del Grupo Parlamentario “Brígido Ramiro Moreno Hernández” del Partido Unidad Democrática de Coahuila, con fundamento en los artículos 59 fracción I, 65 y 67 fracción I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en los artículos 21 fracción IV, y 152 fracción I, de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos poner a su consideración, compañeras y compañeros legisladores, el presente proyecto de decreto por el que se adicionan las fracciones LXI, LXII y LXIII al artículo 3 de la Ley del Equilibrio Ecológico y Protección al Ambiente del Estado de Coahuila de Zaragoza, y se adiciona el  artículo 104 Bis a dicha Ley, bajo la siguiente: 

Exposición de Motivos

La Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos en su artículo 4° señala entre otras cuestiones, que toda persona tiene derecho a la protección de la salud, así como el derecho a un medio ambiente sano para su desarrollo y bienestar. La misma disposición advierte que el Estado garantizará el respeto a este derecho, y que el daño y deterioro ambiental generará responsabilidad para quien lo provoque en términos de lo dispuesto por la ley.
Por último, se desprende que la Ley definirá las bases y modalidades para el acceso a los servicios de salud y establecerá́ la concurrencia de la Federación y las entidades federativas en materia de salubridad general, conforme a lo que dispone la fracción XVI del artículo 73 de la Constitución Federal. 
La Ley General del Equilibrio Ecológico y Protección al Ambiente y sus reglamentos garantizan la preservación y restauración del equilibrio ecológico, así como a la protección al ambiente, y tiene por objeto propiciar al desarrollo sustentable y establecer las bases para garantizar el derecho de toda persona a vivir en un medio ambiente sano para su desarrollo, salud y bienestar.
Por su parte, en la Conferencia de las Naciones Unidas sobre Medio Ambiente y Desarrollo, celebrada en Río de Janeiro en 1992, la comunidad internacional abordó el reto de articular un modelo de desarrollo global que, sin restar independencia a las decisiones nacionales, fuera capaz de trazar parámetros comunes para asegurar, conjuntamente con el desarrollo económico, el bienestar social y ambiental de la humanidad. Durante ese foro, se planteó el desarrollo sustentable como la única estrategia a seguir para asegurar un desarrollo ambientalmente adecuado y de largo plazo. 
La Declaración de Río sobre Medio Ambiente y Desarrollo, el cual fue ratificado por México, tiene como objetivo establecer una alianza mundial nueva y equitativa mediante la creación de nuevos niveles de cooperación entre los Estados, los sectores claves de las sociedades y las personas; procurando alcanzar acuerdos internacionales en los que se respeten los intereses de todos y se proteja la integridad del sistema ambiental y de desarrollo mundial, reconociendo la naturaleza integral e independiente de la Tierra, nuestro hogar.
La referida Declaración, en su Principio 1, dispone que los seres humanos constituyen el centro de las preocupaciones relacionadas con el desarrollo sostenible. 
Tienen derecho a una vida saludable y productiva en armonía con la naturaleza. En cuanto al Principio 11, se establece que los Estados deberán promulgar leyes eficaces sobre el medio ambiente. Las normas, los objetivos de ordenación y las prioridades ambientales deberían reflejar el contexto ambiental y de desarrollo al que se aplican. 
En este sentido, México adoptó medidas para avanzar hacia una sociedad sustentable, mismas que se tradujeron en el desarrollo de instituciones ambientales y en la modernización de la gestión ambiental. También se iniciaron cambios en los esquemas de aprovechamiento de recursos naturales para que su desempeño fuera acorde con el medio ambiente. Sin embargo, los logros alcanzados resultaron modestos comparados con los retos que ha enfrentado la sociedad mexicana en las últimas décadas. Las tasas de degradación ambiental continúan, e incluso, aumentan después de la Conferencia de Río, por lo que se demanda, con sentido de urgencia y alta prioridad política, una nueva estrategia, una nueva visión y, sobre todo, un nuevo compromiso político dirigido a promover el desarrollo sustentable en México. 
Por su parte, las recomendaciones a las partes de los Convenios de Basilea y Estocolmo, mencionan que es necesario reconocer los residuos plásticos marinos como una cuestión de interés mundial que afecta al medio ambiente y a la salud de todos de acuerdo a su persistencia, su amplia distribución geográfica y su potente capacidad de transporte de sustancias químicas tóxicas en el medio ambiente marino a través de largas distancias, por lo que resulta fundamental fomentar la prevención de los residuos plásticos apoyando desarrollo de alternativas más seguras para destituir los plásticos persistentes en el medio marino, así como proveer los cambios en los hábitos de consumo de los ciudadanos.
Con base en lo anterior, la pretensión de esta iniciativa es suprimir el uso de las bolsas de plástico, que se entregan al consumidor final, mismas que fueron introducidas en los años setenta y desde entonces se han convertido en una gran fuente de contaminación en todo el orbe. 
Si bien las bolsas de plástico tienen gran utilidad, también es cierto que éstas tienen un alto impacto ambiental negativo, de ahí la necesidad de tomar decisiones que de una u otra forma mitiguen los daños ocasionados por éste tipo de artículos. 
Las principales problemáticas que hasta hoy se tienen respecto a las bolsas de plástico son entre otras, las siguientes: 
I. Tardan entre 150 y 1,000años para desintegrarse. 
II. Únicamente el 1% de las bolsas de plástico son recicladas.
III. Son fabricadas, principalmente, a base de petróleo, el cual no es renovable y es muy costoso. Inclusive produce grandes cantidades de este combustible, generando emisiones de gases de efecto invernadero.
IV. Cuesta 100 veces más reciclarlas que producirlas.
V. Las bolsas no recicladas se convierten en basura que terminan en el drenaje o en costas y mares, ocasionando inclusive la muerte de una gran diversidad de especies, al confundirlas con comida.
VI. Algunas de las partículas que emiten las bolsas al desintegrarse son tóxicas, como es la tinta para su diseño.
VII. La cantidad en la que se producen comparada con la cantidad eliminada, no es sostenible y sí muy perjudicial, no solo para el ambiente, sino también para los seres humanos.
Lo anterior ha originado que en diversas ciudades y naciones, surja el interés por adoptar medidas a través de las cuales se puedan disminuir las enormes cantidades de plástico que se convierten en basura y con ello los daños que éste ocasiona. 
Por ejemplo, desde el año 2002 las autoridades irlandesas implementaron el "PlasTax", un impuesto del 20% sobre las compras, que se aplica a los usuarios de bolsas plásticas.  La medida causó efecto de inmediato: el consumo de bolsas cayó en un 90% y el dinero recaudado fue destinado a programas de protección ambiental y de reciclado. 
El 25 de Octubre del 2006, Escocia adoptó un impuesto similar al irlandés, obteniendo iguales resultados que su país vecino.
Taiwán en donde se distribuían 16 millones de bolsas plásticas por día, el gobierno decidió prohibirles a los supermercados que las suministren en forma gratuita. 
En Italia, se usaba un promedio de cuatrocientas bolsas de plástico per cápita, por lo que ese país era responsable del 25% de todas las bolsas producidas y usadas en Europa, sin embargo en enero de 2011 prohibieron su uso.
España es el primer productor de bolsas de plástico de un solo uso y el tercer consumidor generando 98.000 toneladas de residuos al año. Ante esta situación, el Gobierno español aprobó́ en marzo de 2013, un anteproyecto de una ley de residuos, que pretende reducir paulatinamente el consumo de bolsas de un solo uso hasta suprimirlas definitivamente en 2018.
Cada año los consumidores de Estados Unidos tiran a la basura alrededor de 100 mil millones de bolsas. El costo medioambiental de estos residuos se debe, en parte, a los materiales con los que se fabrican las bolsas y la impresión de letras o colores que pueden ser tóxicos. 
Como una forma de afrontar los efectos negativos, en el Estado de California, se va a prohibir definitivamente el reparto gratuito de bolsas de plástico. 
En México, concretamente en el Distrito Federal, se prohibió la entrega de bolsas de plástico al consumidor final que no estén sujetas a los criterios y normas para la producción y el consumo sustentable, según se advierte en su Ley de Residuos Sólidos. 
Por su parte, en el estado de Baja California se aprobó la Iniciativa que reforma el artículo 141 de la Ley de Protección al Ambiente para el Estado de Baja California, en el que se prohíbe a los establecimientos comerciales proporcionar gratuitamente bolsas de plástico para carga, envoltura o empaque; advirtiendo que el costo de la bolsa de plástico deberá correr a cargo del consumidor final y no por establecimiento comercial. 

Asimismo, el Ayuntamiento de Querétaro, el 13 de diciembre de 2017, por unanimidad de votos aprobó el Reglamento de Protección Ambiental y Cambio 
Climático, que señala que se prohíbe a toda unidad económica del municipio, proporcionar a los consumidores cualquier tipo de bolsa de plástico desechable para el acarreo de productos, ya sea de manera gratuita o a la venta para ese propósito.
De acuerdo con la Secretaría de Medio Ambiente de la Ciudad de México, cada día se usan 20 millones de bolsas que producen toneladas de dióxido de carbono (CO2).
Es incuestionable que el desarrollo sustentable de México y por ende, del estado de Coahuila, dependen de la conservación y aprovechamiento racional de los recursos naturales y la protección de sus ecosistemas, para lo cual, es necesario promover cambios en los modelos de consumo de sus habitantes. 
En este sentido, mediante la presente iniciativa se pretende:

1. Que los establecimientos comerciales no proporcionen bolsas de plástico para carga, envoltura o empaque.

2. Se exceptúan las bolsas de plástico que sean fabricadas con materiales que permitan su reciclado, reutilización o pronta biodegradación. 
Por otra parte, se sugieren tiempos para los ciclos de vida de las bolsas y el tipo de materiales para su elaboración, tomando en cuenta criterios aceptados, como en el caso del Distrito Federal. En este contexto se plantea: 
I. Que el ciclo de vida de las bolsas de plástico no sea mayor a diez años, procurando la utilización de materiales provenientes de recursos renovables, como los biopolímeros para su pronta biodegradación en los destinos finales.
II. Que las bolsas de cualquier otro material no plástico que garanticen su reutilización y reciclaje no estarán sujetas al plazo anterior.
III. Que en el caso de que las bolsas cuenten con un aditivo que sea incompatible con el reciclaje, estas garanticen tener un ciclo de vida menor a cinco años. 
Se tiene la seguridad de que con las medidas anteriores se conseguirá́ entre otras cosas: 
I. Reducir las cantidades de petróleo que se destina a la industria del plástico, 
II. Disminuir el uso de productos no renovables, 
III. Evitar muerte de una gran diversidad de especies, y. 
IV. Mejorar de la calidad de vida del ser humano gracias a la reducción de la contaminación. 
Finalmente, se propone que la entrada en vigor de la iniciativa sea dentro de los dieciocho meses siguientes contados a partir de la fecha de su publicación en su caso, a fin de que se cuente con el tiempo suficiente para sustituir las bolsas no reciclables o biodegradables existentes, así como para que las empresas que actualmente producen las bolsas de plástico, puedan adecuar sus tecnologías y obtener las materias primas necesarias con el propósito de atender las demandas ambientales y legales implementadas a través de la presente reforma, evitando de esta manera alguna sanción por su inobservancia. 
En virtud de lo anterior, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y en su caso aprobación, el siguiente proyecto de:







DECRETO

ARTÍCULO PRIMERO.- SE ADICIONAN LAS FRACCIONES LXI, LXII, Y LXIII AL ARTÍCULO 3, DE LA LEY DEL EQUILIBRIO ECOLÓGICO Y PROTECCIÓN AL AMBIENTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
Artículo 3º.- Para los efectos de esta ley se entiende por:
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LXI.- Bolsa biodegradable desechable: Tipo de empaque fabricado de materiales compuesto a base de recursos renovables que puedan ser metabolizados por alguno de los componentes del medio ambiente.
LXII.- Bolsa plástico desechable: Tipo de empaque fabricado con derivados del petróleo y el cual es distribuido por establecimientos comerciales para el acarreo, carga, envoltura o empaque de productos de los consumidores.

LXIII.- Bolsa reutilizable: Tipo de empaque que por el material del que está fabricado, tiene como fin ser usado más de cinco veces, puede ser de fibra natural o sintética.
ARTÍCULO SEGUNDO.- SE ADICIONA UN ARTÍCULO 104 BIS, A  LA LEY DEL EQUILIBRIO ECOLÓGICO Y PROTECCIÓN AL AMBIENTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
Artículo 104 Bis.- Se prohíbe a todo establecimiento comercial dentro del territorio del Estado de Coahuila proporcionar a los consumidores cualquier tipo de bolsa de plástico desechable para acarreo, carga, envoltura o empaque de productos, ya sea de manera gratuita o a la venta para este fin.

No se aplicara lo dispuesto en el párrafo anterior cuando las bolsas de plástico sean fabricadas con materiales que permitan su reciclado, reutilización o pronta degradación.
En todo caso el ciclo de vida de las bolsas de plástico no será mayor a diez años, procurando la utilización de materiales provenientes de recursos renovables, como los biopolímeros para su pronta biodegradación en los destinos finales. En el caso de las bolsas que cuenten con un aditivo que sea incompatible con el reciclaje, estas deberán garantizar tener un ciclo de vida menor a cinco años. 
ARTÍCULOS TRANSITORIOS
PRIMERO.- Las presentes reformas y adiciones a la Ley del Equilibrio Ecológico y Protección al Ambiente del Estado de Coahuila de Zaragoza entrarán en vigor dentro de dieciocho meses, contados a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
SEGUNDO. Se derogan las disposiciones que se opongan al presente decreto.
POR UN GOBIERNO DE CONCERTACION DEMOCRATICA
GRUPO PARLAMENTARIO “BRIGIDO RAMIRO MORENO HERNANDEZ

SALTILLO, COAHUILA., A 3 DE SEPTIEMBRE DE 2018

DIPUTADO EMILIO ALEJANDRO DE HOYOS MONTEMAYOR.
DIPUTADA ZULMMA VERENICE GUERRERO CAZARES

