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LEGISLATURA

H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA
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Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza
“2018, AÑO DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCIÓN DE COAHUILA”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto que deroga la fracción XV y reforma el último párrafo del artículo 20 de la Ley de Protección y Trato Digno a los Animales para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual se propone eliminar la prohibición de las corridas de toros en el Estado.

Planteada por la Diputada Elisa Catalina Villalobos Hernández, del Grupo Parlamentario “Presidente Benito Juárez García”, del Partido Movimiento de Regeneración Nacional.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 03 de Septiembre de 2018.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Fecha del Dictamen:
Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE PRESENTA LA DIPUTADA ELISA CATALINA VILLALOBOS HERNÁNDEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO PRESIDENTE BENITO JUÁREZ GARCÍA, DEL  PARTIDO MOVIMIENTO DE REGENERACIÓN NACIONAL (MORENA), QUE DEROGA LA FRACCIÓN XV Y REFORMA EL ÚLTIMO PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 20 DE LA LEY DE PROTECCIÓN Y TRATO DIGNO A LOS ANIMALES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

Honorable Asamblea Legislativa:

Con fundamento en los artículos 51, fracción I, de la Constitución Política del Estado; 21, fracción IV, 152, fracción I, 162 y 163 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, la suscrita DIPUTADA ELISA CATALINA VILLALOBOS HERNÁNDEZ, del Grupo Parlamentario Presidente Benito Juárez García, del Partido Movimiento de Regeneración Nacional (MORENA), comparezco para presentar Iniciativa con Proyecto de Decreto que deroga la fracción XV y reforma el último párrafo del artículo 20 de la Ley de protección y trato digno a los animales para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

Sustento la Iniciativa al tenor de la siguiente

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

I. Justificación. 

En el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de fecha 25 de agosto de 2015, se publicaron las reformas al artículo 20 de la Ley de protección y trato digno a los animales, donde se prohibían las corridas de toros en Coahuila.

La iniciativa fue presentada por el entonces gobernador, Lic. Rubén Moreira y fue tramitada de manera preferente. Sostengo lo anterior porque su tramitación fue más que expedita. Entre la presentación de la iniciativa y la convocatoria a celebrar un período extraordinario de sesiones, transcurrieron escasos días. 

Además, la iniciativa fue dictaminada favorablemente sin ningún tipo de consulta. Para aprobarla se utilizó el clásico “mayoriteo” y, en el debate, quedó de manifiesto que la reforma obedecía a intereses políticos para perjudicar a adversarios del entonces gobernador.

La pretensión de la iniciativa que someto a la consideración del Congreso del Estado, es simple y llanamente, revertir la reforma de Rubén Moreira y restablecer el texto original con que fue expedida la ley.

Entiendo que es un tema polémico y que, tanto los que están a favor como los que están en contra, tienen sus argumentos y razones. La iniciativa que presento, no prejuzga sobre la pertinencia de unos u otros.

Se trata, entonces, de revertir una reforma autoritaria, presentada por un gobernador que podía, merced a su mayoría legislativa, golpear a sus adversarios políticos. Lo menos que le interesaba al ex gobernador  era la protección de los animales; Fue una coyuntura que aprovechó para tomar revancha, ni más ni menos.

II. El Referendo.

Como representantes de los ciudadanos, el Congreso debe escuchar a todos, respetando la pluralidad y diversidad de pensamiento. 

Por ello considero que, frente a estos problemas, la propia Constitución proporciona los instrumentos democráticos para resolverlos. En efecto, el último párrafo del artículo 2 constitucional señala (y cito): “El referendo es la consulta popular mediante la cual los ciudadanos electores coahuilenses aprueban o rechazan una iniciativa de ley o decreto o, en su caso, una ley o decreto trascendentales del Poder Legislativo del Estado, en los términos que establezca esta Constitución y demás disposiciones aplicables.”
De conformidad a lo dispuesto en la vigente Ley de Participación Ciudadana, el referendo tiene por objeto (y cito): “determinar la creación, modificación, adición, derogación o abrogación de la norma o normas de la ley o decreto materia del referendo.” (Artículo 32, fracción I)

Además, están legitimados para solicitar el referendo, además de los ciudadanos, el titular del Poder Ejecutivo del Estado y el cincuenta por ciento de los miembros del Congreso del Estado. 

Es decir, si queremos que el problema se resuelva de manera democrática, nada mejor que mediante un referendo donde puedan expresar su sentir la totalidad de los ciudadanos coahuilenses. Este Congreso tiene esa oportunidad pues, en su caso, el resultado del referendo será vinculatorio y deberá ser dictaminado y aprobado por el Congreso.

III. Propuesta.

La iniciativa propone derogar la fracción XV del artículo 20 de la Ley de protección y trato digno a los animales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, además de reformar el último párrafo del mismo artículo para establecer nuevamente lo que señalaba en su texto cuando fue expedida el año 2013.

En pocas palabras, se propone revertir la reforma derivada de la iniciativa de ex gobernador del estado.

Finalmente debo señalar que coincido con aquellos que sostienen que, en términos de seguridad pública, son más peligrosas las peleas de gallos que las corridas de toros.

Por otro lado, tanto la mayoría de los ex legisladores estatales, como el ex gobernador, fueron, por decir lo menos, hipócritas en su defensa de la vida de los animales pues, mientras prohibieron las corridas de toros, legislaron profusamente para darle todas las facilidades a la celebración de las peleas de gallos.

Por las razones expuestas, y para los efectos precisados en la iniciativa, solicito sea turnada a las comisiones competentes, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO

ÚNICO. Se deroga la fracción XV y se reforma el último párrafo del artículo 20 de la Ley de protección y trato digno a los animales para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 20. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

I al XIV. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

XV. Derogado

XVI y XVII. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Se excepcionan de las prohibiciones en el presente artículo, las corridas de toros, los rodeos, carreras de caballos, charrería y las peleas y casteo de gallos.

TRANSITORIOS

Primero. El decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado; y

Segundo. Se derogan todas las disposiciones legales que se opongan al presente decreto.

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 10 de agosto de 2018.

DIPUTADA ELISA CATALINA VILLALOBOS HERNÁNDEZ
