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LEGISLATURA

H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA





ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA
PODER LEGISLATIVO


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se adiciona la fracción VII del artículo 7°, de la Ley Estatal de Educación.

· En materia del uso de tecnologías como herramienta para el aprendizaje del estudiante.

Planteada por la Diputada Diana Patricia González Soto, del Grupo Parlamentario “Gral. Andrés S. Viesca”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 11 de Septiembre de 2018.

Turnada a la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas.
Lectura del Dictamen: 19 de Diciembre de 2019.

Decreto No. 516
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 009 - 31 de Enero de 2020.
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA LA FRACCIÓN VII DEL ARTÍCULO 7°, DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EN MATERIA DEL USO DE TÉCNOLOGIAS COMO HERRAMIENTA PARA EL APRENDIZAJE DEL ESTUDIANTE, QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. ANDRÉS S. VIESCA” DEL PARTIDO INSTITUCIONAL POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA DIANA PATRICIA GONZÁLEZ SOTO.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA 

P R E S E N T E.-

Los que suscribimos la presente Iniciativa, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I; 65 y 67, fracción I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I, 162, 163  y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, en nuestro carácter de Diputadas y Diputados integrante de la LXI Legislatura de este Honorable Congreso del Estado, nos permitimos someter al mismo, la presente Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se adiciona la fracción VII del artículo 7, de la Ley Estatal de Educación para el Estado de Coahuila de Zaragoza, en materia del uso de tecnologías para el aprendizaje del estudiante, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
El uso de celulares es parte importante en la vida de la mayoría de las personas. Sin embargo, el aprovechamiento de los dispositivos entre menores de edad, en el mayor número de casos, carece de una adecuada utilidad respecto del contenido que internet puede arrojar ante cualquier búsqueda. Por ello, los padres o tutores deben mantener una permanente observancia de sus hijos cuando hacen uso de las tecnologías, principalmente de redes sociales, juegos o sitios de interés. 
El alcance del uso de celulares en los menores de edad conlleva una persistente responsabilidad en los padres y adultos que los conducen en su vida diaria, puesto que aquellos aún se encuentran en un proceso de formación y adquisición de valores y principios que, frente a una nula supervisión de su manejo estas herramientas aumentan el riesgo de conflictos o distracciones en la que es una de sus actividades principales: la obtención de conocimientos proporcionados por una institución educativa.
Sabemos que la formación académica de los alumnos es una obligación compartida en una sociedad, de modo que, con el objetivo de hacer cumplir la ley, las autoridades debemos garantizar una educación de calidad, motivo por el cual los docentes deben estar centrados en la total e integra transmisión del conocimiento basados en el contenido de estudios que el Estado proporciona. Hemos dejado atrás la época en la que la escuela basaba su formación a través de la cultura escrita en papel. Frente a este desafío tecnológico del acaparamiento del internet y las redes sociales surge la pregunta: ¿hay que permitir que los alumnos utilicen el celular en el aula? la creación de estrategias que ayuden a las escuelas y familias a encauzar el adecuado uso del dispositivo digital abonará directamente en la disminución de los efectos nocivos del empleo excesivo de esta herramienta. Las investigaciones realizadas sobre el cuestionamiento de permitir o no el uso de celulares por los estudiantes al interior de las aulas han dado cuenta que el resguardo de éstos durante la impartición de clases ha generado automáticamente resultados positivos. Por lo tanto, se propone la prohibición del uso de celulares en instituciones educativas públicas y privadas de nivel básico de primaria y secundaria en el Estado.
La medida generaría efectos positivos, ya que el estudiante requiere desenvolverse a través de la actividad física e interacción directa con sus compañeros. Un niño debe saber llevar un diálogo cara a cara y expresar sus emociones, es decir, desarrollar habilidades de comunicación. Por ello, la necesidad de evitar la distracción de los estudiantes. Cabe destacar que la comunicación escrita a través de los celulares es tendiente a la deformación del lenguaje y debilita el desarrollo de la escritura convencional, realidad que se vuelve alarmante en la preparación académica de las niñas, niños y adolescentes.
Adicionalmente, en cierto grado, esta medida logra evitar la posible exposición de los menores en las redes sociales, circunstancia que los sitúa en condiciones de vulnerabilidad al acoso y hostigamiento a través de diversos sitios en internet.
Paralelo al argumento de los padres de familia y tutores en cuanto a mantener contacto ilimitado con sus hijos a través del celular en caso de alguna emergencia o incidente, es obligación de las y los maestros, así como de las autoridades de la institución dar aviso inmediato a éstos y coadyuvar para brindar una debida asistencia.

Sin ignorar que un dispositivo móvil representa también una fuente de aprendizaje y es un medio para complementar lo que un estudiante aprende en clase, hagamos consciencia y fomentemos en las niñas, niños y adolescentes el correcto empleo de las nuevas tecnologías de manera que les permita ingresar a datos y referencias sobre temas que incidan directamente en su formación. 

De acuerdo con las experiencias de otros gobiernos en la implementación de esta política pública, la propuesta de iniciativa versa en la prohibición del uso de celulares por el alumno al interior del aula, de tal suerte que, en el horario definido para el receso de clases, el estudiante podrá hacer uso de su dispositivo móvil. 
Para el caso que nos ocupa, esta iniciativa considera que su cumplimiento sea dispuesto por los estudiantes que han de cursar el nivel básico de educación de
primaria y secundaria. Así, la iniciativa que se presenta procura potenciar las capacidades de aprendizaje de las niñas, niños y adolescentes del Estado.
Por todo lo antes expuesto y en virtud de las atribuciones que nos confiere el orden constitucional y legal vigente, es que se somete a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:
Iniciativa de Decreto por el que se adiciona la fracción VII del Artículo 7° de la Ley Estatal de Educación para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar de la forma siguiente:  
Artículo 7 … 
VII.-
Encauzar el desarrollo y la aplicación de la ciencia y la tecnología en atención a los requerimientos de la sociedad; fomentando entre los educandos el uso adecuado de las tecnologías de la información y la comunicación, el conocimiento y la conciencia respecto a Ias mejores prácticas como herramienta apropiada, así como prevenir la comisión de delitos en materia de tecnologías y cibernéticos, advirtiendo de los riesgos por el uso de internet. Para los niveles de educación básica de primaria y secundaria, quedará prohibido el uso de dispositivos móviles de comunicación y de navegación en internet por parte de los educandos durante el tiempo destinado para la impartición de horas efectivas de clases.

ARTÍCULO TRANSITORIO

ÚNICO.- La presente adición a la Ley Estatal de Educación, entrará en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 10 DE SEPTIEMBRE DE 2018.

ATENTAMENTE.

DIP. DIANA PATRICIA GONZÁLEZ SOTO

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. ANDRÉS S. VIESCA”, 
DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. MARÍA ESPERANZA CHAPA GARCÍA
DIP. LUCÍA AZUCENA RAMOS RAMOS
DIP. JOSEFINA GARZA BARRERA
DIP. SAMUEL RODRÍGUEZ MARTÍNEZ

DIP. GRACIELA FERNÁNDEZ ALMARAZ
DIP. VERÓNICA BOREQUE MARTÍNEZ GONZÁLEZ
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. JESÚS BERINO GRANADOS
DIP. JAIME BUENO ZERTUCHE
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE ADICIONA LA FRACCIÓN VII DEL ARTÍCULO 7°, DE LA LEY ESTATAL DE EDUCACIÓN PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
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