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Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza
“2018, AÑO DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCIÓN DE COAHUILA”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforman diversas disposiciones a la Ley Estatal de Salud y a la Ley de Profesiones para el Estado de Coahuila de Zaragoza.
· En relación al ejercicio profesional de la cirugía plástica y reconstructiva.

Planteada por la Diputada Lucía Azucena Ramos Ramos, del Grupo Parlamentario “Gral. Andrés S. Viesca”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 18 de Septiembre de 2018.

Turnada a las Comisiones Unidas de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua y de Educación, Cultura y Actividades Cívicas.
Fecha del Dictamen: 17 de Diciembre de 2018.
Decreto No. 186
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 5 / 15 de Enero de 2019.

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE PRESENTA LA DIPUTADA LUCÍA AZUCENA RAMOS RAMOS, EN FORMA CONJUNTA CON LAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. ANDRÉS S. VIESCA” DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, PARA MODIFICAR DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY ESTATAL DE SALUD Y DE LA LEY DE PROFESIONES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EN RELACIÓN AL EJERCICIO PROFESIONAL DE LA CIRUGÍA PLÁSTICA Y RECONSTRUCTIVA. 

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

P R E S E N T E.-

La suscrita Diputada Lucía Azucena Ramos Ramos, en forma conjunta con las y los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Andrés S. Viesca” del Partido Revolucionario Institucional, con fundamento en el artículo 196, fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza; así como en los artículos 21, Fracción  VI,  179, 180, 181 y 182 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, se presenta esta iniciativa de decreto, al tenor de  la siguiente:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El acceso a la salud constituye un derecho humano y una garantía de cumplimiento de ese mismo derecho a cargo de la autoridad. Esta garantía, prevista en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos establece la obligatoriedad de dar una cobertura nacional a los servicios de salud para todas las personas; además, establece el esquema de distribución de competencias entre los distintos órdenes de gobierno para cumplir con ese fin. 

El derecho a la salud tiene tanto libertades, como derechos en sí. Entre los derechos, se encuentra el contar con la garantía de que el Estado deberá proporcionar servicios de salud a la población, bajo condiciones de gratuidad, accesibilidad, prontitud, igualdad, etcétera; mientras que, dentro de las libertades, se encuentra la disposición de la persona de controlar su salud y su cuerpo, de solicitar tratamientos o procedimientos de manera voluntaria que, tengan por objetivo mejorar la condición o aspecto del cuerpo o de una parte de éste.

Dentro de la gama de  procedimientos quirúrgicos que hoy en día pueden realizarse, se encuentran aquellos que independientemente de que sea hayan diseñado con el fin de recuperar la salud, se solicitan, en algunos casos, con el objetivo de mejorar la apariencia física, es decir, para satisfacer necesidades de tipo estético. La rama de la medicina relativa al ejercicio de la cirugía plástica o reconstructiva consiste en la corrección de defectos funcionales, así como en la reconstrucción de deformidades o delineamiento de contornos, con el fin de transformar una parte del cuerpo humano.

La raíz etimológica proviene del término griego girurquiki, y su significado es cirugía u obra a mano, mientras que el término plástikos, hace referencia a moldear. El ejercicio de la cirugía plástica tiene sus orígenes desde los tiempos más remotos antes de Cristo. Se utilizaban técnicas para reconstruir tejidos y partes del cuerpo afectados por el mismo hombre en tiempos de guerras, por las enfermedades que aquejaban en aquellos tiempos, por los castigos impuestos a los delincuentes, tales como las mutilaciones. Inclusive, en esta rama de la medicina hubo influencia religiosa, ya que existen datos de que la Iglesia Católica del Siglo XIII prohibió este tipo de procedimientos, pues consideraban que quien se sometiera a los mismos se convertía en una persona deshonrosa. 

Como todo, los tiempos cambian, y en el caso de la cirugía plástica y estética pasó por todo un proceso de evolución, en el que comenzaron a emplearse mejores técnicas, se sumaron el uso de anestesias y procedimientos más higiénicos, precisos y seguros. Desde hace ya varias décadas, el ejercicio de la cirugía plástica es una rama de la medicina bastante recurrida. Hoy en día son muchas las personas a nuestro alrededor que han recurrido a un servicio quirúrgico de orden plástico, estético o reconstructivo, con el fin de mejorar el aspecto físico de alguna parte de su cuerpo, o con la intención de mejorar su funcionalidad.

En la actualidad existe una diversidad de procedimientos quirúrgicos de orden estético con el fin de mejorar el aspecto y realzar la belleza física. Cirugías que día a día van adaptándose a las nuevas tecnologías, convirtiéndose con ello, en procedimientos relativamente simples, que satisfacen las necesidades e intereses de las personas que buscan un cambio estético o mejorar el funcionamiento de alguna parte del cuerpo físico.

Al ser la cirugía plástica y reconstructiva, una de las ramas de la medicina especializada más recurrentes en la actualidad, han surgido un sinnúmero de establecimientos y especialistas que ofrecen este tipo de servicios. Sin embargo, en ocasiones, tanto los establecimientos como los prestadores de servicios no cumplen con las mínimas reglas y lineamientos para llevar a cabo su función. No observan por un lado, las especificaciones contenidas en las normas oficiales mexicanas y demás regulación de orden sanitario y, por el otro, no cuentan con la acreditación y preparación profesional necesaria para dar un servicio óptimo.

Esta situación, trajo como consecuencia la preocupación y atención tanto de las autoridades, como de quienes llevan a cabo estos servicios médicos especializados, cumpliendo con todos los requisitos exigidos por las normas, que a través de mesas de trabajo, foros de discusión y actividades de naturaleza análoga, fue como, surgió el interés y necesidad por establecer una regulación clara para el ejercicio de la cirugía plástica y reconstructiva.

Por ello, hace más de siete años, en el orden federal, se realizaron diversas reformas y adiciones a la Ley General de Salud, con el fin de establecer criterios y lineamientos a seguir por parte de los profesionales de la salud cuya especialidad está dirigida al ejercicio de este tipo de medicina. Ahora, es necesario cumplir con estándares, actualizaciones, pericia, entrenamiento y preparación constante, con el objetivo de que, al proporcionar sus servicios, sean los más óptimos y no pongan en riesgo la salud y condiciones físicas de sus clientes.

Tomando en consideración que el derecho de la salud, constituye una garantía a cargo de las autoridades, cuya competencia es de tipo concurrente, es decir, le compete a los tres órdenes de gobierno, diversos estados, entre los que se encuentran Chihuahua, Michoacán, Guerrero, Querétaro, Aguascalientes, Baja California y Colima, entre otros, han adaptado ya a su normativa estatal en materia de salud, diversas disposiciones para tener los medios legales para vigilar el cumplimiento del ejercicio de la medicina plástica y reconstructiva, otorgando seguridad y certeza jurídica a los usuarios y procurando abatir los establecimientos y los pseudo prestadores de este tipo de servicios, que no cumplen ni con la preparación académica necesaria, ni con la certificación legal que les permita ejercer en estos procedimientos. 

Cuando una persona recurre a servicios médicos de cirugía plástica o reconstructiva, debe contar con la plena certeza de que quien le realizará el procedimiento quirúrgico, cuenta con la experiencia, pericia y entrenamiento profesional necesario e idóneo, cumpliendo con los lineamientos establecidos por las leyes y las autoridades competentes en ese campo.

Sin embargo, desafortunadamente dada la demanda que hoy existe de este tipo de servicios médicos, existen aún al margen de la ley, clínicas y prestadores de servicios que no deben ejercer, pues carecen de la acreditación legal necesaria para ejercer dicha función y aún así ofrecen sus servicios, con la ventaja engañosa de ser más económicos y sencillos, convirtiendo a las personas en una presa fácil de estos servicios, sin tomar en cuenta los graves riesgos a que se someten, por contratar personal no apto ni capacitado para realizar estos procedimientos.
En aras de lo anterior, es de nuestro interés proponer ante este Honorable Pleno, la presente iniciativa con proyecto de decreto, para modificar diversas disposiciones de la Ley Estatal de Salud, con el fin de incluir en el marco legal estatal, los siguientes aspectos:

· Se incluye, como finalidad del derecho a la protección de la salud, que los profesionales de la salud ejerzan su función cumpliendo con los requisitos y acreditaciones legales necesarias para dicho fin;

· En el apartado de competencias a cargo del Estado de Coahuila de Zaragoza, a través de las autoridades correspondientes, la verificación del ejercicio de las actividades profesionales, técnicas y auxiliares para la salud, bajo el estricto cumplimiento de los requisitos para su legal ejercicio;

· En el artículo que establece los requisitos para el ejercicio de actividades profesionales médicas y relacionadas con la medicina, establecer de manera precisa y específica los documentos y acreditaciones que deben contar para su correcto ejercicio, tales como el título profesional y de especialidad en su caso; la cédula profesional y de especialidad en su caso, estos citados que sean expedidos por las autoridades correspondientes, así como la certificación vigente de profesionista o especialista, que depende de cada especialidad médica y que avala el entrenamiento, habilidad, destreza, actualización y calificación debida para realizar sus funciones.

· Adicionar un capítulo al Título Cuarto de la Ley Estatal de Salud concerniente a los Recursos Humanos para el Ejercicio de la Salud, relativo al Ejercicio específico de la Cirugía, tomando como base las disposiciones legales vigentes en este tema y contenidas en la Ley General de Salud.

Ahora bien, tomando en consideración que en nuestro Estado, existe un marco jurídico específico para el ejercicio profesional, contenido en la Ley de Profesiones para el Estado de Coahuila de Zaragoza, y que de acuerdo al artículo 10 de dicho ordenamiento, se requiere por lo menos de título y cédula profesional para el ejercicio de la medicina, por ende, resulta necesario adecuar una serie de disposiciones respecto a los derechos y obligaciones de los profesionistas y especialistas profesionales, así como a la obligatoriedad que tienen algunas de estas profesiones de contar con una certificación debidamente expedida y vigente por las autoridades que resulten competentes, de acuerdo a la rama profesional de que se trate.

Por ello, la presente iniciativa con proyecto decreto incluye, además de las modificaciones ya descritas para la Ley Estatal de Salud, las adecuaciones y armonización necesaria para la Ley de Profesiones para el Estado de Coahuila de Zaragoza, ya que involucra la parte con la que debe cumplir el profesional o especialista, en este caso, el cirujano plástico, como la vigilancia que debe realizar la autoridad educativa competente respecto a este ejercicio profesional.
Por todo lo anteriormente descrito y resaltando la importancia y necesidad que existe por contar con leyes y normas actuales y debidamente armonizados con las disposiciones de orden general en nuestro país, y en ejercicio de las facultades legales ya citadas, se presenta ante este Honorable Pleno para su análisis, estudio y, en su caso, aprobación la presente iniciativa con proyecto de:
DECRETO

PRIMERO.- Se modifican las fracciones VII y VIII del artículo 2°, la fracción V del artículo 4°, los artículos 72 y 74, se adicionan la fracción IX al artículo 2°, la fracción XXIV al artículo 4° y el Capítulo IV del Ejercicio Especializado de la Cirugía, al Título Cuarto Recursos Humanos para el Ejercicio de la Salud, con los artículos 84 bis, 84 bis 1, 84 bis 2 y 84 bis 3 a la Ley Estatal de Salud, para quedar como sigue:

Artículo 2o. …
I. 
 a VI. …
VII. 
El desarrollo de la enseñanza y la investigación científica y tecnológica para la salud;

VIII.
La asistencia social, conforme a las disposiciones aplicables, y

IX Que los profesionales de la salud cuenten con la acreditación y certificación necesarias, para el correcto y legal ejercicio de sus funciones.

Artículo 4o. …
A. …
I. a IV. …
V. La organización, coordinación, verificación y vigilancia del ejercicio de las actividades profesionales, técnicas y auxiliares para la salud, bajo la estricta observación y cumplimiento de los requisitos para su ejercicio, previstos en la Ley General de Salud, esta Ley y demás disposiciones aplicables;
VI. a XXIV. …
…
Artículo 72. Para el ejercicio de actividades profesionales en el campo de la medicina, odontología, veterinaria, biología, bacteriología, enfermería, trabajo social, química, psicología, optometría, ingeniería sanitaria, nutrición, dietología, patología y sus ramas, y las demás que establezcan otras disposiciones legales aplicables, se requiere contar con lo siguiente:

I. El título profesional y de especialidad, en su caso, expedidos por las autoridades correspondientes;

II. La cédula profesional y de especialidad, en su caso, expedidas por las autoridades correspondientes;

III. La certificación vigente de profesionista o, en su caso, de especialista que acredite el entrenamiento, habilidades, destrezas y calificación de la pericia necesaria para el ejercicio de cada profesión y especialidad que así lo requiera.

…
Artículo 74. Quienes ejerzan las actividades profesionales, técnicas y auxiliares, y las especialidades a que se refiere este capítulo, deberán poner a la vista del público un anuncio que indique la institución que les expidió el título profesional, de especialidad, la cédula profesional, de especialidad, los documentos que acrediten la certificación vigente del ejercicio profesional,  y demás documentos que acrediten el legal ejercicio de su profesión, siempre y cuando la profesión y/o especialidad así lo requiera. Iguales menciones deberán considerarse en los documentos, receta médica y papelería que utilicen en el ejercicio de tales actividades y en la publicidad que realicen a su respecto. 

TÍTULO CUARTO 

…

CAPÍTULO IV

DEL EJERCICIO ESPECIALIZADO DE LA CIRUGÍA

Artículo 84 bis.- Para la realización de cualquier procedimiento médico quirúrgico de especialidad, los profesionales que lo ejerzan deberán contar con:

I. Título de especialidad legalmente expedido por las autoridades correspondientes;

II. Cédula de especialista legalmente expedida por las autoridades correspondientes, y

III. Certificado vigente de especialista que acredite capacidad y experiencia en la práctica de los procedimientos y técnicas correspondientes en la materia, expedido por el Consejo de la especialidad según corresponda, de conformidad con el artículo 81 de la Ley General de Salud y de acuerdo a la Lex Artis Ad Hoc de cada especialidad, entendida ésta como el criterio valorativo de la corrección del concreto acto médico ejecutado por el médico, que tiene en cuenta las características de su autor, de la profesión, de la complejidad y trascendencia del acto, así como de otros factores endógenos, como el estado e intervención del paciente, de sus familiares o de la misma institución sanitaria.

Los médicos especialistas podrán pertenecer a una agrupación médica, cuyas bases de organización y funcionamiento estarán a cargo de las asociaciones, sociedades, colegios o federaciones de profesionales de su especialidad; agrupaciones que se encargan de garantizar el profesionalismo y ética de los expertos en esta práctica de la medicina. 
El incumplimiento a los requisitos previstos en este artículo será sancionado conforme a las disposiciones previstas en la normativa penal vigente y demás que resulte aplicable.
Artículo 84 bis 1.- La cirugía plástica, estética y reconstructiva consiste en la realización de procedimientos quirúrgicos que requieren de un entrenamiento formal y continuo y se relaciona con el cambio o corrección del contorno o forma de diferentes zonas o regiones de la cara y del cuerpo, deberá efectuarse en establecimientos o unidades médicas con licencia sanitaria vigente, atendidos por profesionales de la salud especializados en dichas materias, de conformidad con lo que establece el artículo 84 bis.

Artículo 84 bis 2.- La oferta de los servicios que se haga a través de medios informativos, ya sean impresos, electrónicos u otros de naturaleza similar, por profesionistas que ejerzan cirugía plástica, estética o reconstructiva; así como, los establecimientos o unidades médicas en que se practiquen dichas cirugías, deberán prever y contener con claridad en su publicidad los requisitos que se mencionan en los artículos 74, 84 bis, 84 bis 1 y cumplir con los lineamientos y criterios que emita la Secretaría de Salud del Gobierno Federal, de conformidad a lo previsto en el Título Décimo Tercero de la Ley General de Salud.
Artículo 84 bis 3.- Las sociedades, asociaciones, colegios o federaciones de profesionistas pondrán a disposición de la Secretaría de Salud del Gobierno Federal, un directorio electrónico, con acceso al público que contenga los nombres, datos de los profesionistas que lleven a cabo procedimientos médico-quirúrgicos y certificado de especialización vigente, además de proporcionar el nombre y datos de la Institución y/o Instituciones educativas, que avalen su ejercicio profesional.

En el caso de las sociedades, asociaciones y colegios de profesionistas con cobertura local y/o estatal, pondrán a disposición de la Secretaría de Salud del Gobierno del Estado, un directorio electrónico, con acceso al público que contenga los nombres, datos de los profesionistas que lleven a cabo procedimientos médico-quirúrgicos en el Estado y el certificado de especialización vigente, además de proporcionar el nombre y datos de la Institución y/o Instituciones educativas, que avalen su ejercicio profesional.

SEGUNDO.- Se adicionan un último párrafo al artículo 6°, el Capítulo III Bis de la Certificación de Profesionistas, con los artículos 15 bis, 15 bis1 y 15 bis 2 y la fracción VII al artículo 19; se modifican la fracción IV del artículo 17, la fracción VII del artículo 18, las fracciones V y VI del artículo 19 de la Ley de Profesiones para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 6°.- …
I.- 
a XVIII. ….
El ejercicio de las atribuciones previstas en esta Ley, que corresponden a la Secretaría de Educación, se realizará, cuando así se requiera, tomando en consideración la opinión y participación de otras autoridades, cuando existan criterios, normas, lineamientos y procedimientos de evaluación específicos que así lo indiquen.

CAPÍTULO III BIS

De la Certificación de Profesionistas

Artículo 15 bis.- La certificación profesional consiste en el proceso de evaluación que acredita la pericia, habilidad, destreza, capacidad y debida actualización para el ejercicio de una rama profesional o especialidad profesional, según sea el caso.

Artículo 15 bis 1.- Son objetivos de la certificación profesional los siguientes:

I. Mejorar las condiciones del ejercicio profesional y de especialidad;

II. Promover la competitividad en el ejercicio profesional;

III. Proporcionar servicios profesionales atendiendo los principios éticos que deben observarse en cada rama profesional y de especialidad;

IV. Brindar certeza jurídica al ejercicio profesional y de especialidad en el Estado;

V. Promover la certificación, cuando así proceda, de los establecimientos que ofrezcan servicios de tipo profesional y/o de especialidad profesional, y

VI. Las demás previstas en las disposiciones que resulten aplicables.

Artículo 15 bis 2.- Las profesiones y las especialidades profesionales que, conforme a la normativa que les aplica requieran de un proceso de certificación profesional, deberán cumplir con dichos procedimientos para poder ejercer en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

ARTICULO 17.-  …
I.- 
a III. ….
IV.- 
Participar en los procesos de certificación voluntaria que se organicen, según lo previsto en el artículo 23 de esta ley, y cumplir con la certificación que, de acuerdo al ejercicio profesional o de especialidad que ejerzan, sea obligatoria;

V.- 
…
ARTICULO 18.-  …
I.- 
a VI…. 
VII.- 
Citar en el local donde ofrece sus servicios y en cualquier medio de publicidad que utilice, un anuncio que indique la institución que les expidió el título profesional y de especialidad, en su caso, la cédula profesional y de especialidad, en su caso, los documentos que acrediten la certificación vigente del ejercicio profesional, la cédula profesional,  y demás documentos que acrediten el legal ejercicio de su profesión, y

VIII.- 
…
ARTICULO 19.-  …
I.- 
a IV. …

V.- 
Disponer o hacer uso de dinero, bienes muebles o inmuebles, o documentos que le sean confiados por sus clientes en el ejercicio profesional;

VI.- Realizar su ejercicio profesional sin contar con los títulos, cédulas y certificaciones necesarios que conforme a esta ley y demás ordenamientos aplicables, deba tener y mantener vigentes, y

VII.- 
Cualquier otra derivada de las leyes o reglamentos aplicables.
TRANSITORIOS

PRIMERO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Se dejan sin efectos todas las disposiciones que se opongan a lo previsto en este decreto.

Atentamente
Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a los 3 días del mes de septiembre de 2018
DIPUTADA LUCÍA AZUCENA RAMOS RAMOS

INTEGRANTE DEL GURPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL

LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. ANDRÉS S. VIESCA”, 
DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

DIP. MARÍA ESPERANZA CHAPA GARCÍA
DIP. DIANA PATRICIA GONZÁLEZ SOTO
DIP. JOSEFINA GARZA BARRERA
DIP. SAMUEL RODRÍGUEZ MARTÍNEZ

DIP. GRACIELA FERNÁNDEZ ALMARAZ
DIP. VERÓNICA BOREQUE MARTÍNEZ GONZÁLEZ
DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA
DIP. JESÚS BERINO GRANADOS
DIP. JAIME BUENO ZERTUCHE
ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO PARA MODIFICAR DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY ESTATAL DE SALUD Y DE LA LEY DE PROFESIONES PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EN RELACIÓN AL EJERCICIO PROFESIONAL DE LA CIRUGÍA PLÁSTICA Y RECONSTRUCTIVA. 

