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LEGISLATURA

H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA
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Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza
“2018, AÑO DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCIÓN DE COAHUILA”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforma la fracción IX del artículo 88, y se agregan y reforman las fracciones VI, VII y VIII del artículo 97, ambos artículos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual propone modificar el nombre de la Comisión de Educación, Cultura y Actividades Cívicas, por el de Educación, Cultura, Familia y Civilidad, otorgándole además nuevas facultades.

Planteada por el Diputado Fernando Izaguirre Valdés, del Grupo Parlamentario “Del Partido Acción Nacional”, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 18 de Septiembre de 2018.

Turnada a la Comisión de Reglamentos y Prácticas Parlamentarias.
Fecha del Dictamen: 5 de Marzo de 2019.

Decreto No. 218
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 23 / 19 de Marzo de 2019.
H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
PRESENTE.- 

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE PRESENTA EL DIPUTADO FERNANDO IZAGUIRRE VALDÉS, EN CONJUNTO CON LAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, POR LA QUE SE REFORMA LA FRACCIÓN IX DEL ARTÍCULO 88, Y SE AGREGAN Y REFORMAN LAS FRACCIONES VI, VII Y VIII DEL ARTÍCULO 97, AMBOS ARTÍCULOS DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
Considerando
Que el Senado de la Republica dictaminó de manera positiva, en la Comisión Ordinaria de la Familia y Desarrollo Humano, el acuerdo donde se exhorta a los Congresos de las Entidades Federativas a que, si no se cuenta con una Comisión de la Familia, se realice el trabajo legislativo para que esto sea posible. (1)

Que dicho dictamen se dio a conocer el tres de noviembre del año dos mil quince, sin embargo, no se atendió en su momento, demostrando así la LX Legislatura de esta Soberanía, su desinterés sobre el tema, pero en esta ocasión, se retomará todo lo concerniente al concepto “familia”.

Que el dictamen citado en el párrafo anterior, en su fracción III, “Consideraciones”, parte Primera, segundo párrafo, expone lo siguiente:

“Diversos estudios demuestran que la familia es el tema social de mayor preocupación e interés en la sociedad mexicana, incluso en otros países como lo demuestra la Encuesta Mundial de Valores de 2005-2008, la familia es el tema más importante para la vida de las personas entrevistadas. Esta encuesta se aplicó en 57 países, la familia es "muy importante" para 90.1% de los entrevistados considerados en conjunto, porcentaje bastante mayor al arrojado en los demás temas evaluados: trabajo (62.8%), religión (48.2%) amigos (47.8%), tiempo libre (35.1%) y política (14.3%).”

Exposición de Motivos
La familia es un grupo social en donde los integrantes se deben regir por valores fundamentales, como lo son el respeto, la tolerancia, equidad, justicia, paz, honestidad, entre otros, pero lamentablemente estos conceptos se han ido perdiendo con el paso del tiempo y de las generaciones.

De manera precisa nos enfocaremos en las disposiciones legales de la Constitución General de la República, que tutela al núcleo familiar, en su artículo 4° como:

“El varón y la mujer son iguales ante la ley. Esta protegerá la organización y el desarrollo de la familia”.

Ahora bien, en la misma disposición de la ley en comento, el artículo 4° en su noveno párrafo cita:

“En todas las decisiones y actuaciones del Estado se velará y cumplirá con el principio del interés superior de la niñez, garantizando de manera plena sus derechos. Los niños y las niñas tienen derecho a la satisfacción de sus necesidades de alimentación, salud, educación y sano esparcimiento para su desarrollo integral. Este principio deberá guiar el diseño, ejecución, seguimiento y evaluación de las políticas públicas dirigidas a la niñez”.

Se entiende que “familia nuclear” es la convivencia de dos adultos en la crianza y cuidando de sus hijos, fomentando los valores necesarios para que los menores adquieran un desarrollo integral para afrontar situaciones diversas de la vida. Sin embargo, en muchas ocasiones este núcleo se ha descuidado por parte de los responsables de la familia que son los padres, y de las autoridades, que la misma Constitución obliga a proteger. Es tiempo de establecer bases que generen este cambio positivo a la sociedad.

Esto puede interpretarse en que la niñez tiene un sentido muy importante en la familia, de ahí radica el desarrollo o decrecimiento de una sociedad, siendo el Estado el obligado a garantizar de manera concreta, la unión familiar.

Generando enlace entre la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y los Tratados Internacionales, se cita la Declaración Universal de los Derechos Humanos en su artículo 16, numeral 3, que a la letra señala:

“La familia es el elemento natural y fundamental de la sociedad y tiene derecho a la protección de la sociedad y del Estado”.

Como integrantes del Poder Legislativo del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, y como miembros del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, es nuestro compromiso actuar en pro de la familia, ya que el tejido social se ha ido desgastando por acciones u omisiones de la autoridad, que, a la brevedad, debe someter a análisis temas  trascendentales como lo son la unión y el desarrollo familiar.

Es importante señalar que las diputadas y diputados del Partido Acción Nacional estamos comprometidos con el bienestar de la familia, por lo que derivado de ello es que se presenta esta Iniciativa.

Fundamento Legal

Por  lo  anteriormente  expuesto  y  con  fundamento  legal  en  los  artículos  21,  Fracción    VI, 179, 180, 181 y 182  de  la  Ley  Orgánica  del  Congreso  del  Estado  Independiente,  Libre  y  Soberano  de  Coahuila  de  Zaragoza  es  que  presentamos ante  esta  Soberanía  la  siguiente Iniciativa con Proyecto de



Decreto
UNICO.- SE REFORMA LA FRACCIÓN IX DEL ARTÍCULO 88, Y SE AGREGAN Y REFORMAN LAS FRACCIONES VI, VII Y VIII DEL ARTÍCULO 97, AMBOS ARTÍCULOS DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:

“ARTÍCULO 88.-  …….
…

IX. De Educación, Cultura, Familia y Civilidad;
…

ARTÍCULO 97.- La Comisión de Educación, Cultura, Familia y Civilidad conocerá de los asuntos relacionados con:
…
VI. Acciones para el fortalecimiento del núcleo familiar;

VII. Fomentar la comunicación entre los miembros de la familia;

VIII. Concientizar a los integrantes de la familia sobre la importancia de los valores y la moral;

…
TRANSITORIO

ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

ATENTAMENTE

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA

Y UNA VIDA MEJOR Y MÁS DIGNA PARA TODOS”

GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA; A 11 DE SEPTIEMBRE DE 2018.

POR EL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL

DIP. FERNANDO IZAGUIRRE VALDES

DIP. MARCELO DE JESUS TORRES COFIÑO

DIP. BLANCA EPPEN  CANALES

DIP. ROSA NILDA GONZÁLEZ NORIEGA
DIP. MARIA EUGENIA CAZARES MARTINEZ

  DIP. JUAN ANTONIO GARCÍA VILLA                       DIP. JUAN CARLOS GUERRA LÓPEZ NEGRETE

DIP. GERARDO ABRAHAM AGUADO GÓMEZ          DIP. GABRIELA ZAPOPAN GARZA GALVÁN

HOJA DE FIMAS QUE ACOMPAÑA LA INICIATIVA DE REFORMA LA FRACCIÓN IX DEL ARTÍCULO 88, Y SE AGREGAN Y REFORMAN LAS FRACCIONES VI, VII Y VIII DEL ARTÍCULO 97, AMBOS ARTÍCULOS DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO
