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Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza
“2018, AÑO DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCIÓN DE COAHUILA”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se reforman y adicionan el artículo 22 en su  párrafo tercero; 23, en su fracción VI; 26, en la fracción I del inciso a); así como  el artículo 28 en su primer y tercer párrafo, todos de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios para el Estado de Coahuila de Zaragoza.
· Con relación a los requisitos que deben cumplir las personas físicas y morales sobre el padrón de proveedores.

Planteada por el Diputado Emilio Alejandro de Hoyos Montemayor, conjuntamente con la Diputada Zulmma Verenice Guerrero Cázares, del Grupo Parlamentario “Brigido Ramiro Moreno Hernández” del Partido Unidad Democrática de Coahuila.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 18 de Septiembre de 2018.

Turnada a la Comisión de Finanzas.
Fecha del Dictamen:
Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:
H. Pleno del Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza.
Presente.
El que suscribe Diputado Emilio Alejandro de Hoyos Montemayor, conjuntamente con la Diputada Zulmma Verenice Guerrero Cázares del Grupo Parlamentario “Brígido Ramiro Moreno Hernández” del Partido Unidad Democrática de Coahuila, con fundamento en los artículos 59 fracción I, 65, y 67 fracción I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como en el artículo 21 fracción IV, de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, pongo a consideración de ustedes compañeras y compañeros legisladores, el presente proyecto de decreto por el que se reforman y adicionan los  artículos 22 en su  párrafo tercero; 23, en su fracción VI; 26, en la fracción I del inciso a); así como  el artículo 28 en su primer y tercer párrafo, todos de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios para el Estado de Coahuila de Zaragoza, al tenor de la siguiente:
Exposición de motivos:

La corrupción en México es un problema de graves dimensiones que afecta de forma devastadora a la comunidad tanto en lo económico, político y lo social, como hasta en lo cultural; esto representa un fenómeno que juntos gobierno y ciudadanía debemos de combatir, ya que no solo lesiona la posible atracción de inversionistas que puedan generar empleo, lo cual es el factor más determinante para que disminuya la pobreza, sino que también la corrupción política y administrativa en las distintas áreas estratégicas de gobierno representa ahora un flagelo que genera inseguridad pública, porque promueve la impunidad y trastoca el Estado de Derecho a la que todos nos debemos de sujetar, de ahí que tengamos que mejorar el marco jurídico actual que nos rige para contener y evitar ese grave problema que afecta al Estado.

En ese sentido, la prevención y el combate a la corrupción debe de ser una de las prioridades principales en las que nos debemos de enfocar los Diputados integrantes de esta Soberanía, así como también aquellos que detentan el poder público, para poder procurarle a la sociedad el bienestar y la seguridad que tanto anhelan los ciudadanos Coahuilenses.

Dado lo anterior, y en virtud de que en las áreas de adquisición, contratación y arrendamiento de bienes y servicios, es en donde se fraguan en gran medida, los actos de corrupción derivados de las asignaciones y contrataciones de dichos bienes y servicios, tanto en las administraciones estatal como municipal., es que ponemos a su consideración la presente iniciativa.
Con dichas contrataciones ilegales, algunos funcionarios públicos han generado inmensas riquezas al haber ocupado esas áreas gubernamentales, esta es la gran oportunidad que tenemos como Legisladores y representantes populares, para mejorar y fortalecer el marco legal regulatorio de dichas contrataciones, para poder evitar que en cada gobierno en turno resulten beneficiadas empresas de reciente creación que solo fueron diseñadas para proveer a los distintos órganos de gobierno por solo tener relaciones ilegales con los gobernantes y funcionarios públicos en turno., y no tanto por su solvencia técnica, profesional o económica, así como de la debida experiencia en el ramo de contratación de un bien o servicio público que requiera  una administración. Ya que varias empresas que se prestan a esas irregularidades y actos de corrupción, solo fueron creadas ex profeso para ser beneficiadas por un ilegal influyentísimo, compadrazgo o complicidad, y peor aún., fueron contratadas sin dedicarse al giro, negocio o servicios para los cuales se les contrato.
Conforme a lo antes expuesto, resulta pertinente y necesario reformar la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios del Estado, para que solo puedan ser contratadas aquellas personas físicas o morales cuyas empresas estén debidamente registradas en el padrón de proveedores correspondiente, tanto a nivel estatal como municipal, así como que dichas empresas se encuentren debidamente constituidas y registradas ante las Autoridades Fiscales como mínimo con un año de antigüedad anterior a la fecha de la licitación o procedimiento en que deseen concursar, debiendo dedicarse al giro, negocio o servicio por el cual se le pretende contratar, y no como actualmente lo contempla dicha ley, que se podrán contratar empresas sin estar inscritas en el padrón de proveedores correspondiente, y solo exigiéndoles como requisito una antigüedad mínima de 90 días de estar constituida, lo cual debe de reformarse legalmente como lo proponemos en esta iniciativa, para así evitar y combatir efectivamente casos, como los de la contratación de más empresas fantasmas que tanto daño han hecho al erario público de nuestro querido Estado.   

En virtud de lo anterior, es que someto a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de:

DECRETO

Artículo primero.- Se reforma el párrafo III, del artículo 22, de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 22. ….

…

Para toda adquisición o contratación de los servicios definidos en esta Ley, que se realicen en total o en parte con fondos estatales, las dependencias, entidades y municipios, solo podrán aceptar proposiciones y celebrar contrato, con las 
personas físicas o morales inscritas en el Padrón cuyo certificado de aptitud este vigente en la fecha de presentación y apertura de las proposiciones, y además se encuentre debidamente constituida y registrada ante las autoridades fiscales con una antigüedad mínima de un año anterior a la fecha de la licitación. En el caso de invitación a cuando menos tres personas se vigilara que los licitantes se encuentren inscritos y vigentes sus certificados de aptitud, debiendo cumplir con los requisitos antes descritos en la fecha de la presentación de sus proposiciones, así como para el caso de adjudicación directa, y en todos los casos obligatoriamente deberán acreditar dedicarse al giro, negocio o servicio por el cual se les pretende contratar.
…

Artículo segundo.- Se reforma la fracción VI, del artículo 23, de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 23. ….

…

…

…

…

…

VI. Acreditar mediante la exhibición de los documentos respectivos, que es productor o comerciante legalmente establecido del giro, negocio o servicios del que se le pretende contratar,  así mismo deberá estar debidamente inscrito y registrado ante las autoridades fiscales con una antigüedad mínima de un año anterior a la fecha de la licitación o procedimiento en el que desea participar, y también deberá presentar una relación de las empresas del sector privado y de las dependencias o entidades de los tres órdenes de gobierno, de las cuales sean o hayan sido proveedores  respecto de los bienes, productos o servicios que pretendan ofrecer a los entes públicos. 

…

…  

…

Artículo tercero.- Se reforma la fracción I, del inciso A), del artículo 26, de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 26. … 

A): …

I. La fecha de su registro ante la secretaría de Hacienda y Crédito Público sea menor a un año.
…

…

…

……
Artículo cuarto.- Se reforma el primer y tercer párrafo del artículo 28, de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios para el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
Artículo 28. El Órgano de Control, no podrá eximir de la obligación de inscribirse en el padrón de proveedores a las personas físicas o morales que se encuentren en los supuestos de las fracciones I, XII, XVI, XVIII, XIX y XXII del artículo 64 de la presente Ley, ni los que suministren perecederos o cuando se trate de adquisiciones extraordinarias.

 …

Así mismo, las adquisiciones, arrendamientos de bienes y contratación de servicios, que tengan que ser contratadas para atender eventualidades y necesidades urgentes, que no sean recurrentes y que no fue posible detectarlas para ser programadas con oportunidad, aunque se traten de únicas y ocasionales y cuyo monto de cada operación no exceda el equivalente a sesenta salarios mínimos diarios vigentes en la capital del Estado de Coahuila, no podrán contratarse sin que el proveedor se encuentre debidamente registrado en el padrón de proveedores.

Transitorios
ÚNICO.- El presente decreto entrara en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

POR UN GOBIERNO DE CONCERTACION DEMOCRATICA
GRUPO PARLAMENTERIO “BRIGIDO RAMIRO MORENO HERNANDEZ”

SALTILLO, COAHUILA A 11 DE SEPTIEMBRE DEL 2018
DIPUTADO EMILIO ALEJANDRO DE HOYOS MONTEMAYOR
DIPUTADA ZULMMA VERENICE GUERRERO CAZARES
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