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Congreso del Estado Independiente, 

Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza
“2018, AÑO DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCIÓN DE COAHUILA”


	



Iniciativa con proyecto de Decreto por la que se adiciona  al artículo 1, la fracción XI; así como se adiciona la fracción VI al artículo 2; al artículo 3 se le adiciona la fracción LXI; en el artículo 8 se adiciona un nuevo contenido y se recorre  la fracción VI y se recorre y se asigna  como fracción VII; en el artículo 11 se agrega nuevo contenido a la XVI y se recorre para asignarla como fracción XVII; se adiciona el articulo  142 con la fracción V; se adicionan al Capítulo V, los artículos 148 BIS, 150 BIS Y 150 Ter, de la Ley del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Sobre la regulación del uso de bolsas plásticas y contenedores de poliestireno.

Planteada por el Diputado Juan Carlos Guerra López Negrete, del Grupo Parlamentario “Del Partido Acción Nacional”, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 18 de Septiembre de 2018.

Turnada a la Comisión de Salud, Medio Ambiente, Recursos Naturales y Agua.

Fecha del Dictamen: 17 de Diciembre de 2018.
Decreto No. 187
Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 5 / 15 de Enero de 2019.
H.  PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

PRESENTE. - 

Iniciativa que presenta el Diputado Juan Carlos Guerra López Negrete, conjuntamente con los diputados del Grupo Parlamentario “Del Partido Acción Nacional”; en ejercicio de la facultad legislativa que nos concede el artículo 59 Fracción I, 67 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, y con fundamento en los artículos 22 Fracción V, 144 Fracción I, 158, 159 Y 160  de la Ley Orgánica del Congreso Local, presentamos  INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO  por la que se adiciona  al artículo 1, la fracción XI; así como se adiciona la fracción VI al artículo 2; al artículo 3 se le adiciona la fracción LXI; en el artículo 8 se adiciona un nuevo contenido y se recorre  la fracción VI y se recorre y se asigna  como fracción VII; en el artículo 11 se agrega nuevo contenido a la XVI y se recorre para asignarla como fracción XVII; se adiciona el articulo  142 con la fracción V; se adicionan al Capítulo V, los artículos 148 BIS, 150 BIS Y 150 Ter, de la Ley del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente del Estado de Coahuila de Zaragoza, en base a la siguiente:

Exposición de motivos

La Organización de Naciones Unidas (ONU) el pasado mes de junio, exhortó a todos los países tomar medidas contra el uso de bolsas de plástico, como parte del desafío global por reducir y acabar con la contaminación de los océanos que se incrementa cada año,  esta  petición fue  hecha a pocos días que se celebrara el día Mundial  del Medio Ambiente,  ya que como  resultado del consumo excesivo de plásticos de un solo uso y de la mala gestión de los residuos, cada año se vierten en el océano 13 millones de toneladas de plásticos, advirtiendo que si los patrones actuales de consumo continúan, en 2030 la producción anual de plástico será de 619 millones de toneladas a nivel global, a este llamado América Latina y el Caribe reaccionan ya que son de las regiones más biodiversas del mundo, con 16 millones de km2 de mar que son fuente de 24% de la pesca global. Las medidas tomadas por Chile, Colombia, Panamá, Costa Rica para restringir el uso de bolsas de plásticos. Chile ya prohibió  su uso a partir de 2019, convirtiéndose en el más reciente país que asume una decisión frontal contra las bolsas plásticas.
Colombia prohibió también en 2016 la circulación de bolsas plásticas de pequeño tamaño y en 2017 aplicó un impuesto a bolsas de mayor tamaño. Ecuador se unió este año a la corriente contra el plástico y dictó medidas para restringir el uso de sorbetes, bolsas y botellas desechables en las islas Galápagos. Su objetivo: que el archipiélago sea una zona libre de plásticos. Mientras tanto, Perú quiere también prohibir las bolsas y se debate en el Congreso un proyecto de ley para tal fin. En América Central, la ofensiva contra los plásticos la impulsó Panamá, que devino a inicios de este año en el primer país del istmo en prohibir por ley la bolsa de plástico. Costa Rica lanzó de su lado una estrategia para reducir el uso en un lapso de tres años, en 2021.

 
La lucha contra las bolsas de plástico incluye a su vez a las tres ciudades más pobladas de la región: México, Sao Paulo y Buenos Aires. Desde 2017, Buenos Aires prohíbe a los supermercados entregar bolsas desechables de plástico y cobra por ellas. Y a partir de 2015, Sao Paulo prohíbe la distribución gratuita de bolsas plásticas en los comercios

Según una publicación de la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales, de fecha 30 de agosto de 2018, refiere que al año se producen 300 millones de toneladas de residuos plásticos, lo que equivale al peso de toda la población humana (ONU Ambiente),  que en  2017 por primera vez el plástico ocupó los 10 primeros lugares de objetos recolectados, dejando afuera de la lista a las botellas de vidrio (Ocean Conservancy),  y que entre el 60 y el 80 por ciento de los residuos marinos son plástico. En su mayoría son fragmentos menores a los cinco milímetros, microplásticos (Greenpece), estimando que hay entre cinco y 50 mil millones de microplásticos en el mar,  y que en  en promedio, se utilizan 200 bolsas de plástico por persona al año y tardan alrededor de 400 años en degradarse,  una botella de plástico  se tarda 500 años en degradarse, cubiertos 400 años, un popote 100 años y un vaso 65-75 años,   y por si esto fuera poco, la mitad del plástico que se produce es desechable, y en general, el plástico constituye el 10% de todos los residuos que se generan en el mundo. La contaminación por plástico es un problema mundial, sobre todo la cantidad de residuos que terminan en los océanos: cerca de 8 millones de toneladas al año, lo que amenaza la vida marina y también la humana,  produciendo riesgos directos en nuestra salud, un ejemplo de ello es la exposición a ciertas sustancias contenidas en los plásticos (conocidas como disruptores endócrinos) pueden producir alteraciones en la función reproductiva, causar cambios en la respuesta inmune, entre otros efectos, ya que estos compuestos químicos tienen un efecto similar al de algunas hormonas. Dicho de otra manera la contaminación por plástico es un problema de salud, que  no solo afecta a otros países,  si no también incluye al nuestro,  esto se deriva de la información proporcionada por  Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales de México (Semarnat), en el que se establece que México produce 9.000 millones de botellas de plástico cada año y de las cuales solo se recicla el 60.3%, contando con la planta más grande de reciclaje de PET,  sin embargo los esfuerzos para  evitar la contaminación  nunca serán suficientes,  ya que es evidente  que el plástico es necesario y útil en muchas aplicaciones, como medicina, automoción, etc. Sin embargo, los usos innecesarios atribuidos a este material de "usar y tirar" son los que están generando serios impactos ambientales, aunque también económicos, por lo tanto es urgente modificar  el modelo actual de producción, consumo y gestión de los residuos de plástico, para evitar un desastre ambiental aún mayor del que existe en la actualidad. 

Actualmente los estados como Veracruz,  Querétaro y Baja California Sur, cuentan con leyes en las que prohíben el uso de bolsas plásticas,  popotes y todo aquello con fines de envoltura, transportación y carga o traslado de alimentos y bebidas, mientras que existen entre ellos, Nuevo León, Sonora, Durango,  Jalisco y la Ciudad de México,  que  han presentados iniciativas para su prohibición. La contaminación en el estado de Coahuila,  es grave  ya que por todas las partes de nuestros municipios vemos botellas, bolsas y popotes,   aunque cada día, existen más empresas dedicadas al reciclaje, hace falta impulsar acciones de  reciclaje y más centros de confinamiento para tratar y reciclar, es por ello, que resulta necesario que esta Legislatura adecue el marco jurídico de nuestro Estado, para regular el uso  de bolsas plásticas y contenedores de poliestireno expandido para fines de envoltura, transportación, carga o traslado de alimentos y bebidas, así como de popotes plásticos, pues son un foco de  contaminación por plástico originando  un problema de salud. Ante este panorama, es indispensable tomar consciencia de la importancia de reducir nuestro consumo de productos plásticos, es por ello que Coahuila firmó la carta de adhesión a la campaña mundial “Mares Limpios” de la Organización de las Naciones Unidas,   al igual que Sinaloa, Querétaro,  Ensenada y el Municipio de Saltillo, con el objetivo de colaborar y adquiriendo el compromiso de concientizar a la población sobre la problemática que constituye la basura en los mares y océanos del mundo, y aunque nuestro estado no cuenta con mar,  existe la contaminación con productos plásticos pues a nivel estatal, los residuos sólidos inorgánicos han generado problemas graves de contaminación, tal es el caso del municipio de Torreón, que, en temporada de lluvias, se han presentado inundaciones por el bloqueo del sistema de drenaje, generando malestar entre la ciudadanía, por lo que resulta de suma importancia que el estado y sus municipios implementen acciones para evitar este tipo de problemas" tal y como lo ha señalado el  diputado  Fernando Izaguirre, ante esta situación es indispensable tomar conciencia de la importancia en la reducción  el consumo de productos plásticos. 

Cabe mencionar que en el Estado,  la iniciativa privada a través de la CANIRAC Saltillo, sus agremiados han iniciado una campaña, consistente en realizar acciones amigables y sustentables con el medio ambiente,  ya que  comprometidos por  que tengamos ciudades más limpias,  en sus restaurantes no proporcionan popotes y cuando  se los solicitan les entregan  popotes los cuales son de los elaborados con semilla de aguacate,  esta acción debe ser reconocida, pues así como estos miembros de la sociedad dan  un claro ejemplo de que se pueden desplegar  acciones tendentes a evitar la contaminación, todos los coahuilense desde nuestras trincheras podemos hacerlo. 

Por lo tanto, resulta necesario que esta Legislatura adecue el marco jurídico de Coahuila,  pues nuestra Carta Magna en su artículo 4, contiene el Derecho de los  ciudadanos a la salud,  traduciéndose esto, en que  toda persona tiene derecho a un medio ambiente adecuado para su desarrollo y bienestar, además de lo ordenado en el artículo 73 del mismo ordenamiento, en el que se establece que  habrá concurrencia entre la Federación y  entidades federativas en materia de salubridad general, por otra parte la  Ley General del Equilibrio Ecológico y Protección al Ambiente y la propia del Estado, garantizan la preservación y restauración del equilibrio ecológico, así como a la protección al ambiente, y tienen por objeto propiciar al desarrollo sustentable y establecer las bases para garantizar el derecho de toda persona a vivir en un medio ambiente sano para su desarrollo, salud y bienestar, por tales motivos esta iniciativa tiene como objetivo regular el uso  de bolsas plásticas y contenedores de poliestireno expandido para fines de envoltura, transportación, carga o traslado de alimentos y bebidas, así como de popotes plásticos,  creando con ello en el andamiaje legal para que el estado y municipios en coordinación con las cámaras empresariales, organizaciones de la sociedad civil y la sociedad en general, instrumenten estrategias y campañas de promoción y concientización ciudadana sobre el uso, reuso, reciclaje y destino final de  los productos plásticos.

Se propone que para la entrada en vigor de la iniciativa sea dentro de los doce meses siguientes contados a partir de la fecha de su publicación en su caso, al considerarse como  tiempo suficiente para sustituir las bolsas, empaques y popotes no reciclables o no biodegradables, así como para que las empresas que actualmente producen las bolsas, empaques  y popotes de plástico, puedan adecuar sus tecnologías y obtener las materias primas necesarias y acordes con  lo establecido en la presente iniciativa.

Por todo lo expuesto, tenemos a bien presentar la presente iniciativa con proyecto de:

DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO: Se adiciona  al artículo 1, la fracción XI; así como se adiciona la fracción VI al artículo 2; al artículo 3 se le adiciona la fracción LXI; en el artículo 8 se adiciona un nuevo contenido y se recorre  la fracción VI y se recorre y se asigna  como fracción VII; en el artículo 11 se agrega nuevo contenido a la XVI y se recorre para asignarla como fracción XVII; se adiciona el articulo  142 con la fracción V; se adicionan al Capítulo V, los artículos 148 BIS, 150 BIS Y 150 BIS UNO, de la Ley del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:
….

ARTICULO 1º…

FRACCIONES I A LA X…

XI.- Implementar políticas públicas encaminadas a la eliminación del uso de bolsas plásticas y contenedores de poliestireno expandido para fines de envoltura, transportación, carga o traslado de alimentos y bebidas, así como de popotes plásticos en supermercados, tiendas de autoservicio, farmacias, tiendas de conveniencia, mercados, restaurantes y similares, así como las que impulsen su sustitución definitiva por productos elaborados con materiales que faciliten su reúso o reciclado y que sean de pronta biodegradación o de productos composteables.

ARTICULO 2º…

FRACCIONES I A LA V…
VI.-
Las acciones encaminadas a la prohibición y eliminación del uso de bolsas plásticas y contenedores de poliestireno expandido para fines de envoltura, transportación, carga o traslado de alimentos y bebidas, así como de popotes plásticos.

ARTICULO 3º…
FRACCIONES I A LA LX…
LXI.- Biodegradable (s): Calificativo para productos hechos a base de sustancias (macromoléculas o polímeros) susceptibles a degradación por actividad biológica. se entiende por degradación a la pérdida progresiva de las características ya sean físicas y/o químicas de una sustancia. el proceso de biodegradación depende de la cantidad de oxígeno, el grado de humedad y de la temperatura, y puede ser descompuesto por microorganismos.
Articulo 8…

FRACCIONES I A LA V…
 VI.-
Establecer, los criterios, lineamientos y normas técnicas ecológicas ambientales para el estado, referentes a la producción y el consumo sustentable de productos plásticos incluyendo popotes y poliestireno expandido, los cuales deberán atender a las características específicas requeridas para cada producto y sujetarse a lineamientos técnicos y científicos, basados en un proceso de análisis de las tecnologías vigentes.

Estos criterios, lineamientos y normas técnicas ecológicas ambientales deberán emitirse bajo esquemas de participación ciudadana e integrarse en el Programa Estatal para la Prevención y Gestión Integral de Residuos para el Estado de Coahuila de Zaragoza. en su elaboración se considerará lo siguiente:

a) Establecer principios de reducción, reciclaje y reutilización en el manejo de bolsas plásticas y contenedores de poliestireno expandido para fines de envoltura, transportación, carga o traslado de alimentos y bebidas, así como de popotes plásticos;

b) Garantizar la disminución de los impactos ambientales asociados a la extracción de materiales, transformación, manufactura, distribución, uso y destino de los  productos plásticos mencionados en el párrafo anterior, promoviendo el uso de materias primas provenientes de los recursos naturales renovables y reciclables. por lo que una vez terminada la vida útil de estos, sus residuos se incorporen para su reciclaje y reutilización, minimizando la disposición final; 

c) Garantizar que los popotes, bolsas de plástico y poliestireno expandido, se sustituyan por la utilización de materiales provenientes de recursos renovables, para su pronta biodegradación en los destinos finales.

VII.- Las demás que le confiera esta ley, sus reglamentos y otras disposiciones legales. 

ARTICULO 11.- …

FRACCIONES I A LA XXV…
XXVI.- Expedir los programas municipales de sustitución de bolsas plásticas y contenedores de poliestireno expandido para fines de envoltura, transportación, carga o traslado de alimentos y bebidas, así como de popotes plásticos, de conformidad con esta ley y las reglas establecidas en el Programa Estatal para la Prevención y Gestión Integral de Residuos para el Estado de Coahuila de Zaragoza  y la norma técnica ecológica ambiental de la materia

XXVII.- Atender los demás asuntos que en materia de preservación del equilibrio ecológico y protección al ambiente determine esta ley u otros ordenamientos aplicables.

ARTICULO 142…
FRACCIONES I A LA IV…
V.- Es necesario normar y regular el uso de bolsas, popotes, envases, empaques y embalajes de materiales no biodegradables o no reciclables.

…

ARTÍCULO 148 BIS.- Las autoridades estatales y los municipios deberán promover en base a las leyes de la materia la utilización de empaques y envases para todo tipo de productos cuyos materiales permitan reducir la generación de residuos sólidos y la clasificación de los mismos de acuerdo a las normas técnicas ecológicas correspondientes.

ARTÍCULO 150 BIS.- En el estado de Coahuila de Zaragoza, se restringe la venta, facilitación y obsequio de bolsas plásticas y contenedores de poliestireno expandido para fines de envoltura, transportación, carga o traslado de alimentos y bebidas, así como de popotes plásticos en supermercados, tiendas de autoservicio, farmacias, tiendas de conveniencia, mercados, restaurantes y similares.  

Toda persona física o jurídica que infrinja lo establecido en el presente artículo será acreedor a las sanciones que se prevén en la presente ley.

ARTICULO 150 BIS UNO.- El estado y municipios en coordinación con las cámaras empresariales, organizaciones de la sociedad civil y la sociedad en general deberán instrumentar estrategias y campañas de promoción y concientización ciudadana sobre el uso y destino final de bolsas plásticas y contenedores de poliestireno expandido para fines de envoltura transportación, carga o traslado de alimentos y bebidas, así como de popotes plásticos que incluyan educación sobre el impacto ambiental producido por los plásticos no biodegradables y biodegradables y de los recipientes elaborados con poliestireno expandido, así como fomentar la utilización de materiales que faciliten su reúso o reciclado y que sean de pronta biodegradación o de productos  composteables.
….

T R A N S I T O R I O S
PRIMERO.- LA PRESENTE REFORMA Y ADICIONES A LA LEY DEL EQUILIBRIO ECOLÓGICO Y PROTECCIÓN AL AMBIENTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, ENTRARÁN EN VIGOR DENTRO DE DOCE MESES, CONTADOS A PARTIR DEL DÍA SIGUIENTE DE SU PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO
SEGUNDO.- SIN PERJUICIO DE LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO TRANSITORIO PRIMERO, PARA LA TRANSICIÓN PAULATINA DE SUSTITUCIÓN DE BOLSAS PLÁSTICAS Y CONTENEDORES DE POLIESTIRENO EXPANDIDO PARA FINES DE ENVOLTURA TRANSPORTACIÓN, CARGA O TRASLADO DE ALIMENTOS Y BEBIDAS, ASÍ COMO DE POPOTES PLÁSTICOS, SE PERMITIRÁ TEMPORALMENTE LA VENTA, FACILITACIÓN Y OBSEQUIO DE AQUELLOS PRODUCTOS ELABORADOS CON MATERIALES BIOGRADABLES, SUJETA A LA GRADUALIDAD ESTABLECIDA EN EL PRESENTE ARTICULO  TRANSITORIO.

LA ENTRADA EN VIGOR DE LA RESTRICCION DEFINITIVA DE VENTA, FACILITACIÓN Y OBSEQUIO DE BOLSAS PLÁSTICAS Y CONTENEDORES DE POLIESTIRENO EXPANDIDO PARA FINES DE ENVOLTURA TRANSPORTACIÓN, CARGA O TRASLADO DE ALIMENTOS Y BEBIDAS, ASÍ COMO DE POPOTES PLÁSTICOS DE CONFORMIDAD CON LO ESTABLECIDO EN EL PRIMER PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 150 BIS, SE AJUSTARÁ A LA SIGUIENTE GRADUALIDAD:
a) EN SUPERMERCADOS, TIENDAS DE AUTOSERVICIO, FARMACIAS, TIENDAS DE CONVENIENCIA, MERCADOS, RESTAURANTES Y SIMILARES, EN UN PLAZO DE  OCHO MESES A LA ENTRADA EN VIGOR DEL PRESENTE DECRETO;

b) EN ESTABLECIMIENTOS DEDICADOS A LA VENTA DE MAYOREO Y DE MENUDEO DE LOS PRODUCTOS SEÑALADOS, EN UN PLAZO DE OCHO MESES A LA ENTRADA EN VIGOR DEL PRESENTE DECRETO;

CONCLUIDOS LOS PLAZOS SEÑALADOS EN LOS INCISOS ANTERIORES, TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS COMERCIALES SEÑALADOS EN EL PRIMER PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 150 BIS, DEBERÁN DE LLEVAR A CABO LA SUSTITUCIÓN DEFINITIVA DE LOS PRODUCTOS ELABORADOS CON MATERIALES BIOGRADABLES POR LOS FABRICADOS SOLAMENTE CON MATERIALES QUE FACILITEN SU REÚSO O RECICLADO Y QUE SEAN DE PRONTA BIODEGRADACIÓN O DE PRODUCTOS COMPOSTEABLES.

TERCERO.- EL GOBIERNO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA,  EN UN PLAZO NO MAYOR DE SEIS MESES A LA ENTRADA EN VIGOR DEL PRESENTE DECRETO, DEBERÁ ADECUAR EL PROGRAMA ESTATAL PARA LA PREVENCIÓN Y GESTIÓN INTEGRAL DE RESIDUOS PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA EFECTOS DE ARMONIZARLOS A LAS DISPOSICIONES CONTENIDAS EN EL PRESENTE.

ASÍ TAMBIÉN DEBERÁ EXPEDIR UNA NORMA TÉCNICA ECOLÓGICA AMBIENTAL, CUYA ELABORACIÓN POR PARTE DE LA AUTORIDAD COMPETENTE SE REALICE BAJO ESQUEMAS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA EN LA QUE SE CONSIDERE LA PARTICIPACION DE LAS CÁMARAS EMPRESARIALES, ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL Y LA SOCIEDAD EN GENERAL.
CUARTO.- LOS AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO EN UN PLAZO NO MAYOR DE  SEIS MESES SIGUIENTES A LA ENTRADA EN VIGOR DEL PRESENTE DECRETO, DEBERÁN ADECUAR SUS REGLAMENTOS EN MATERIA AMBIENTAL PARA EFECTOS DE ARMONIZARLOS A LAS DISPOCISIONES CONTENIDAS EN EL PRESENTE Y EXPEDIR LOS PROGRAMAS MUNICIPALES DE SUSTITUCIÓN DE BOLSAS PLÁSTICAS Y CONTENEDORES DE POLIESTIRENO EXPANDIDO PARA FINES DE ENVOLTURA TRANSPORTACIÓN, CARGA O TRASLADO DE ALIMENTOS Y BEBIDAS, ASÍ COMO DE POPOTES PLÁSTICOS.

QUINTO.- SE DEROGAN TODAS LAS DISPOSICIONES QUE SE OPONGAN AL PRESENTE DECRETO.

ATENTAMENTE

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA Y UNA VIDA MEJOR Y MÁS DIGNA PARA TODOS”

GRUPO PARLAMENTARIO “DEL PARTIDO ACCION NACIONAL”

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 10 de Septiembre de 2018

POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL”

DIP. JUAN CARLOS GUERRA LÓPEZ NEGRETE

DIP. MARCELO DE JESUS TORRES COFIÑO
DIP. BLANCA EPPEN  CANALES

DIP. ROSA NILDA GONZÁLEZ NORIEGA
DIP. FERNANDO IZAGUIRRE VALDÉS

  DIP. JUAN ANTONIO GARCÍA VILLA                     DIP. MARIA EUGENIA CAZARES MARTINEZ

DIP. GERARDO ABRAHAM AGUADO GÓMEZ        DIP. GABRIELA ZAPOPAN GARZA GALVÁN

Hoja de firmas que acompaña INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO  por la que se adiciona  al artículo 1, la fracción XI; así como se adiciona la fracción VI al artículo 2; al artículo 3 se le adiciona la fracción LXI; en el artículo 8 se adiciona un nuevo contenido y se recorre  la fracción VI y se recorre y se asigna  como fracción VII; en el artículo 11 se agrega nuevo contenido a la XVI y se recorre para asignarla como fracción XVII; se adiciona el articulo  142 con la fracción V; se adicionan al Capítulo V, los artículos 148 BIS, 150 BIS Y 150 Ter, de la Ley del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente del Estado de Coahuila de Zaragoza
