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LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

“2018, AÑO DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCION DE COAHUILA”
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Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se proponen reformar las fracciones XXII, y XXXVI, así como adicionar las fracciones LIII, LIV, LV, y LVI, del artículo 21, adicionándose también los incisos 13, 14, 15, 16, y 17, de la fracción IX, y los incisos 3, y 4, de la fracción XI, del artículo 25, todos de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante la cual se propone hacer aún más efectivo el derecho fundamental de acceso a la información pública a favor de todos los ciudadanos o personas coahuilenses con capacidad de obrar.

Planteada por el Diputado Marcelo de Jesús Torres Cofiño, del Grupo Parlamentario “Del Partido Acción Nacional”, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 30 de Octubre de 2018.

Turnada a la Comisión de Transparencia y Acceso a la Información.

Fecha del Dictamen:

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado:



H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
PRESENTE.
INICIATIVA QUE PRESENTA EL DIPUTADO MARCELO DE JESÚS TORRES COFIÑO, EN CONJUNTO CON LAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL”; EN EJERCICIO DE LA FACULTAD LEGISLATIVA QUE CONCEDE EL ARTÍCULO 59 FRACCIÓN I, 65 Y 67 FRACCIÓN I, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, Y CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 21 FRACCIÓN IV,  Y 152 FRACCIÓN I, DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, PONGO A CONSIDERACIÓN DE ESTA SOBERANÍA LA PRESENTE INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO, POR EL QUE SE PROPONEN REFORMAR LAS FRACCIONES XXII, Y XXXVI, ASÍ COMO ADICIONAR LAS FRACCIONES LIII, LIV, LV, Y LVI, DEL ARTÍCULO 21,  ADICIONÁNDOSE TAMBIÉN LOS INCISOS  13, 14, 15, 16, Y 17, DE LA FRACCIÓN IX, Y LOS INCISOS 3, Y 4, DE LA FRACCIÓN XI, DEL ARTÍCULO 25, TODOS DE LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA PARA EL ESTADO DE  COAHUILA DE ZARAGOZA, AL TENOR DE LA SIGUIENTE:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
El artículo 7°, en relación con el artículo 8°, de la Constitución Política del Estado de Coahuila, expresamente disponen que el acceso a la información pública garantiza el derecho a la participación de las personas en el ejercicio del gobierno, y mediante esa facultad constitucional se refrenda que todos los ciudadanos tenemos la tutela legal del  acceso a la información, esta garantía constitucional representa un derecho fundamental de las personas que obliga al Estado, a sus dependencias y órganos a difundir, investigar y recabar la información pública, misma que se deberá de hacer publica bajo los principios de expedites, gratuidad, sencillez, anti formal y de máxima publicidad.
En ese mismo sentido, el artículo 1°, en relación con el 4°, de la Ley de Acceso a la Información Publica del Estado, categóricamente establecen que tal derecho es de orden público y obliga al estado y sus entidades, para garantizar el derecho de cualquier persona de tener acceso a la información pública, para promover, mejorar, ampliar, y consolidar la participación ciudadana en los asuntos de gobierno, y que toda información generada, obtenida, adquirida, transformada o en posesión de los sujetos gubernamentales obligados es publica, excepto aquella que sea considerada como confidencial en términos de la propia ley.

Conforme a lo anteriormente mencionado, la Reforma Constitucional Federal y Local en materia de transparencia de la información pública que genera el estado, cimento las bases de una nueva relación entre los órganos de gobierno para hacerlo más eficiente, eficaz, cooperativo y colaborativo, mediante la coordinación de la federación, los estados y demás sujetos obligados, para materializar una política integral y completa en materia de transparencia y acceso a la información pública.  
Es así, que conforme a esas premisas se pone a consideración de esta soberanía, la presente iniciativa que tiene su sustento en los principios de máxima publicidad y de disponibilidad de la información, los cuales obligan a que cualquier autoridad, entidad y organismos sujetos a la ley de acceso a la información, que en caso de duda razonable entre la publicidad o reserva de la información, se deberá de favorecer inequívocamente a la publicidad de la misma, debiéndose entender que en términos prácticos, la limitación al derecho al acceso a la información es muy restringida, es decir, que solo en los casos especificados en la Ley, como lo son las causas o supuestos de reserva o confidencialidad, será justificado no divulgarla, siempre y cuando se funde y motive debidamente que dicho derecho podrá ser denegado, de lo que se entiende, que solo podrá negarse el acceso público de la información cuando se actualice la “ Prueba del Daño”, mediante la cual, al momento de restringir el acceso a una información determinada, se deberá demostrar que su divulgación podría representar un daño mayor que el de su no publicación, y si no se demuestra esa circunstancia,   entonces se deberá de privilegiar la publicación de la información.
Dado lo anterior,  es por lo que mediante la presente iniciativa se pretende hacer aún más efectivo ese derecho fundamental de acceso a la información pública, a favor de todos los ciudadanos o personas coahuilenses con capacidad de obrar, plasmándose explícitamente en la Ley de Acceso a la Información Publica de nuestro Estado, entre otras cosas las siguientes:
a).-  la obligación de  difundir la información de los expedientes relativos a los permisos, licencias, concesiones y autorizaciones otorgadas por los entes públicos, con sus opiniones, consideraciones, datos y fundamentos de cada caso en particular; 
b).- los resultados de las auditorías externas y las practicadas por las contralorías internas, independientemente de las que realice la Auditoria Superior del Estado;
c).- Que el Ejecutivo Estatal a través de sus Secretarias correspondientes, publique la información relativa a las remuneraciones de los profesores; las listas de los que tengan licencias; las convocatorias de los concursos de oposición; las listas de becas y apoyos que se otorgan, así como los resultados de las evaluaciones docentes;
d).- Que se publiciten las contrataciones de servicios profesionales por honorarios, sus montos y el periodo de su contratación; los resultados de las evaluaciones de desempeño de los servidores públicos; la relación de los funcionarios comisionados por cualquier causa e inclusive los sindicalizados indicándose el objeto, lugar y duración de la comisión;
e).- Las fechas de pago y recepción de las participaciones  y aportaciones federales y estatales a los municipios, así como los montos efectivamente pagados, y;
d).- El nombre, denominación o razón social de los que se les hubiera cancelado o condonado algún crédito fiscal y los montos específicos de ellos.

En ese sentido, es que se someto a consideración de este Honorable Congreso del Estado, para su revisión, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente iniciativa de:
DECRETO
ARTÍCULO UNICO.- SE REFORMAN LAS FRACCIONES XXII, Y XXXVI; SE ADICIONAN LAS FRACCIONES LIII, LIV, LV, Y LVI, DEL ARTÍCULO 21, ADICIONÁNDOSE TAMBIÉN LOS INCISOS  13, 14, 15, 16, y 17, DE LA FRACCIÓN IX, Y LOS INCISOS 3, Y 4, DE LA FRACCIÓN XI, DEL ARTÍCULO 25, TODOS DE LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA PARA EL ESTADO DE  COAHUILA DE ZARAGOZA, PARA QUEDAR COMO SIGUE:
Artículo 21…….
…
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1. El número, tipo y los resultados de las auditorías practicadas y concluidas al ejercicio presupuestal de cada una de las entidades públicas que se realicen, según corresponda, tanto por Auditores Externos como por las Contralorías Internas con la inclusión de todas las aclaraciones, con excepción de los que debe de publicar la Auditoria Superior del Estado, de acuerdo a lo previsto en la fracción XI, del artículo 26, de este ordenamiento.
…
XXXVI. La información relativa las opiniones, consideraciones, datos y fundamentos legales de los expedientes administrativos relativos a los permisos, licencias, concesiones y autorizaciones otorgadas por los entes públicos, así como los documentos que reflejen los resultados de los procedimientos administrativos aludidos, debiéndose precisar el nombre o razón social del titular, el concepto de la concesión o permiso y la vigencia de las mismas; tratándose de licencias para el expendio, venta y consumo de bebidas alcohólicas, se deberá de publicar además el número de licencia, nombre del titular, el nombre del usuario o comodatario de la licencia, nombre comercial, giro, dirección y ubicación del local a través de planos de georreferenciados, fotografía del mismo, los horarios de venta y/o consumo, número de multas y clausuras en su caso;    
…
LIII. Las contrataciones de servicios profesionales por honorarios, señalando los nombres de los prestadores de servicios, los servicios contratados, el monto de los honorarios y el periodo de contratación, así como la relación analítica mensual de pagos hechos a contratistas, proveedores, representaciones, asesorías y en general todas las erogaciones que por cualquier concepto se realicen;
LIV. Los resultados de las evaluaciones de desempeño de los servidores públicos, de acuerdo a la normatividad aplicable.
LV. Una relación de servidores públicos comisionados por cualquier causa, incluso los de carácter sindical, indicándose el objeto, lugar y duración de la comisión;
LVI. Cualquier otra información que sea de utilidad o se considere relevante, además de la que, con base en la información estadística, responda a las preguntas hechas con más frecuencia por el público.
…

Artículo 25. ……
I. …
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IX. Además la Secretaria de Educación deberá publicar de las escuelas públicas y privadas:
1. …
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11. …
12. …
13. La remuneración de los profesores, incluyendo los estímulos al desempeño, nivel y monto;
14. La lista de los profesores con licencia;
15. Las convocatorias de los concursos de oposición;
16. El listado de becas y apoyos que otorgan, sus beneficiarios, así como los procedimientos y requisitos para obtenerlos, y;
17. Los resultados de las evaluaciones del cuerpo docente.
X. …
XI. Por conducto de la Secretaria de Finanzas:
1. …
2. …
3.  Las fechas de pago y recepción de las participaciones y aportaciones federales   y estatales a los municipios, y los montos efectivamente pagados;
4.  El nombre, denominación o razón social y clave del registro federal de contribuyentes a los que se les hubiera cancelado o condonado algún crédito fiscal, así como los montos respectivos. Así mismo la información estadística sobre las exenciones previstas en las disposiciones fiscales.    
…….
TRANSITORIOS
ÚNICO.- El presente decreto entrara en vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Estado.

ATENTAMENTE

“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA Y UNA VIDA MEJOR Y MÁS DIGNA PARA TODOS”
POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “DEL PARTIDO ACCION NACIONAL”
Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 30 de Octubre de 2018.
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DIP. MARIA EUGENIA CAZARES MARTINEZ	     	  DIP. BLANCA EPPEN  CANALES






DIP. ROSA NILDA GONZÁLEZ NORIEGA                           DIP. FERNANDO IZAGUIRRE VALDÉS




 



 DIP. JUAN ANTONIO GARCÍA VILLA                   DIP. JUAN CARLOS GUERRA LÓPEZ NEGRETE
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DIP. GERARDO ABRAHAM AGUADO GÓMEZ          DIP. GABRIELA ZAPOPAN GARZA GALVÁN

HOJA DE FIRMAS QUE ACOMPAÑA LA INICIATIVA DE REFORMA POR EL QUE SE PROPONEN REFORMAR LAS FRACCIONES XXII, Y XXXVI, ASÍ COMO ADICIONAR LAS FRACCIONES LIII, LIV, LV, Y LVI, DEL ARTÍCULO 21,  ADICIONÁNDOSE TAMBIÉN LOS INCISOS  13, 14, 15, 16, Y 17, DE LA FRACCIÓN IX, Y LOS INCISOS 3, Y 4, DE LA FRACCIÓN XI, DEL ARTÍCULO 25, TODOS DE LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA PARA EL ESTADO DE  COAHUILA DE ZARAGOZA
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