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LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA 

“2019, Año del respeto y protección de los derechos humanos en el Estado de Coahuila de Zaragoza”


Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se agregan y modifican diversas disposiciones legales de la Ley para el Impulso Emprendedor del Estado de Coahuila.

· Para establecer la coordinación de esfuerzos de las comisiones municipales en los rubros de educación, ciencia, tecnología y desarrollo económico como objetivos de esta Ley; además de incorporar al Consejo General Ciudadano al Coordinador de la Comisión de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo del Congreso del Estado y establecer que el Consejo General Ciudadano sesione cuatro veces al año.

Planteada por el Diputado Fernando Izaguirre Valdés, del Grupo Parlamentario “Del Partido Acción Nacional”, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 30 de Abril de 2019.

Turnada a la Comisión de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo.

Lectura del Dictamen: 18 de Diciembre de 2019.

Decreto No. 489

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 009 - 31 de Enero de 2020.
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INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE PRESENTA EL DIPUTADO FERNANDO IZAGUIRRE VALDÉS, EN CONJUNTO CON LAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, POR EL QUE SE AGREGAN Y MODIFICAN DIVERSAS DISPOSICIONES LEGALES DE LA LEY PARA EL IMPULSO EMPRENDEDOR DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, Y

CONSIDERANDO

Que la citada ley tiene por objeto establecer las bases, instrumentos, mecanismos y organización para el fomento de la cultura emprendedora e impulso a emprendedores, mediante proyectos innovadores de alto valor agregado, de alto impacto para la sociedad, de aprovechamiento de tecnologías, con visión de largo plazo que apuntalen el desarrollo de ecosistemas de negocios.    

Que su finalidad es generar mejores empresas, empleos mejor remunerados, aumentar la calidad de vida y mejorar la distribución de los beneficios del desarrollo económico y social de la entidad.

Que todas aquellas ideas vanguardistas con miras al desarrollo económico del Estado, deben ser apoyadas con los diversos mecanismos que establece la Ley para el Impulso Emprendedor del Estado de Coahuila de Zaragoza, siendo la innovación, el concepto central.

Que los Ayuntamientos y el Poder Legislativo deben estar involucrados, ya que ambos contienen en sus Leyes y Reglamentos comisiones relacionadas con Desarrollo Económico, Ciencia y Tecnología, Educación y demás plasmadas en sus cuerpos normativos. 

Que por lo anterior, someto a consideración de esta Honorable Soberanía la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Estamos seguros que en Coahuila hay empresas en crecimiento constante, donde sus productos y servicios son de calidad, así también podemos mencionar que existen emprendedores con ideas innovadoras que, de apoyarse por parte del Gobierno Estatal, se detonaría el desarrollo interno en todos los ámbitos.

En el artículo 18 de la Ley para el Impulso Emprendedor del Estado de Coahuila de Zaragoza, existen sectores productivos prioritarios para la creación de nuevas empresas, y estos son:

a) Alimentos; 
b) Turismo; 
c) Tecnologías de la Información y Comunicación;
d) Aeroespacial;
e) Manufacturas; 
f) Energético;
g) Minero;
h) Agropecuario;
i) Ganadero y Lechero;
j) Automotriz;
k) Construcción; 
l) Restaurantero; y
m) Los que indique el Plan Estatal de Desarrollo. 

Para que dichos proyectos e ideas sean conocidas y analizadas, se requieren organismos y mecanismos de apoyo, como son: El Consejo General Ciudadano, El Programa Estatal Estratégico, Entidades de apoyo a emprendedores y Los fondos para financiar el fomento a la cultura emprendedora, recursos económicos y financieros que el Gobierno del Estado le corresponde aportar conforme a lo establecido con la Ley.

Es pertinente que tanto el Congreso del Estado intervenga por medio del Poder Legislativo, así como los Ayuntamientos por medio de los Cabildos.

Utilizando el Derecho Comparado, pudimos determinar que la presente propuesta es viable, ya que en la Ley de Promoción e Impulso al Joven Emprendedor para el Estado de Colima en su artículo 11 establece lo siguiente:

“La Comisión Dictaminadora será el órgano responsable de determinar y aplicar los criterios de selección de proyectos o ideas de negocio a financiar a través de créditos formados con los recursos del Fondo para el Joven Emprendedor. Estará integrada por un representante de cada una de las siguientes instituciones y organizaciones:

I. Secretaría de la Juventud;
II. Secretaría de Fomento Económico;
III. Secretaría de Educación;
IV. Universidad de Colima;
V. Instituto Tecnológico de Colima;
VI. Confederación Patronal de la República Mexicana; 
VII. Cámara Nacional de Comercio, Servicios y Turismo;
VIII. Cámara Mexicana de la Industria de la Construcción; 
IX. Cámara Nacional de la Industria de la Transformación; y
X. Comisión de Planeación, Fomento Económico y Turismo del H. Congreso del Estado de Colima”.

Este último es la conexión directa entre secretarias, cámaras empresariales y universidades del Estado de Colima, por ello es la importancia de involucrar a este Poder Legislativo y Municipales en la Ley para el Impulso Emprendedor de Coahuila.

El Consejo General Ciudadano sesiona por lo menos dos veces al año, número insuficiente para los proyectos y temas a tratar, por lo que también se propondrá un aumento a las mismas.

Sabemos la importancia de una economía activa y empresas que se enfoquen al desarrollo, pero igual de importantes son aquellos proyectos innovadores y sustentables que deben ser incentivados y apoyados por el Gobierno, por ello, los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional, nos compete establecer las adecuaciones necesarias para que en nuestro Estado no exista el rezago tecnológico y emprendedor. 

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento con la fracción IV del artículo 21 y la fracción I del artículo 152 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, así como la fracción I del artículo 59 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, es que someto ante esta soberanía la siguiente iniciativa con proyecto de:



DECRETO

ÚNICO. - SE AGREGA LA FRACCIÓN XIV AL ARTÍCULO 2, SE AGREGA LA FRACCIÓN VI AL ARTÍCULO 8, SE MODIFICA EL PRIMER PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 11, DE IGUAL FORMA EL ARTÍCULO 13 DE LA LEY PARA EL IMPULSO EMPRENDEDOR DE ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA PARA QUEDAR COMO SIGUE: 

Artículo 2.- Son objetivos de esta Ley:

Del I al XIII…

XIV. Coordinar esfuerzos con las comisiones de cabildo de los ayuntamientos relacionadas con educación, ciencia y tecnología y Desarrollo Económico y demás competentes a la presente Ley.

…

Artículo 8.- Se crea el Consejo General Ciudadano para fomentar e impulsar la cultura emprendedora...

El Consejo General Ciudadano estará integrado por miembros de carácter honorífico, siendo miembros del mismo los siguientes:

Del I al V...

VI. El Coordinador de la Comisión de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo del Congreso del Estado de Coahuila.

...

Artículo 11.- El Consejo General Ciudadano sesionará cuatro veces al año en forma ordinaria y en forma extraordinaria cuando su Presidente lo estime conveniente….

…

Artículo 13.- Se crea el Comité Financiero integrado por los representantes de la Secretaria de Finanzas, quien figura como Coordinador, de Desarrollo Económico y Competitividad, de la Secretaria de Educación y el Coordinador de la Comisión de Desarrollo Económico, Competitividad y Turismo del Congreso del Estado...

…  


TRANSITORIO

ÚNICO. - El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

ATENTAMENTE
“POR UNA PATRIA ORDENADA Y GENEROSA, Y UNA VIDA MEJOR Y MÁS DIGNA PARA TODOS”
GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL
SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA; A  30 DE ABRIL DE 2019. 





DIP. FERNANDO IZAGUIRRE VALDÉS





DIP. ROSA NILDA GONZÁLEZ NORIEGA	DIP. MARCELO DE JESUS TORRES COFIÑO
	





DIP. MARIA EUGENIA CAZARES MARTINEZ		 DIP. BLANCA EPPEN  CANALES







  DIP. JUAN ANTONIO GARCÍA VILLA                                  DIP. JUAN CARLOS GUERRA LÓPEZ NEGRETE








DIP. GERARDO ABRAHAM AGUADO GÓMEZ                      DIP. GABRIELA ZAPOPAN GARZA GALVÁN
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