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CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, 
LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

“2019, Año del respeto y protección de los derechos humanos en el Estado de Coahuila de Zaragoza”
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Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se agrega una nueva fracción XI al artículo 5 y se agrega el inciso C, a la fracción VII del artículo 13 de la Ley de Cultura Física y Deporte del Estado de Coahuila.

· En relación con el apoyo diferenciado y fomento a la inclusión social de las personas con discapacidad en la entidad.

Planteada por el Diputado José Benito Ramírez Rosas, del Grupo Parlamentario “Presidente Benito Juárez García”, del Partido Movimiento de Regeneración Nacional.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 21 de Mayo de 2019.

[bookmark: _Hlk525636216]Turnada a la Comisión de Deporte y Juventud.

Lectura del Dictamen: 18 de Diciembre de 2019.

Decreto No. 490

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 009 - 31 de Enero de 2020.
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[bookmark: _Hlk9229083][bookmark: _Hlk9231854]INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE PRESENTA EL SUSCRITO, DIPUTADO JOSÉ BENITO RAMÍREZ ROSAS, COORDINADOR DEL GRUPO PARLAMENTARIO “PRESIDENTE BENITO JUÁREZ GARCÍA”, DEL PARTIDO MOVIMIENTO REGENERA-CIÓN NACIONAL (MORENA), POR EL QUE SE AGREGA UNA NUEVA FRACCIÓN XI AL ARTÍCULO 5 Y SE AGREGA EL INCICO “C)” A LA FRACCIÓN VII DEL ARTÍCULO 13 DE LA LEY DE CULTURA FÍSICA Y DEPORTE DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EN RELACIÓN CON EL APOYO DIFERENCIADO Y FOMENTO A LA INCLUSIÓN SOCIAL DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD DE LA ENTIDAD, AL TENOR DE LA SIGUIENTE:


EXPOSICIÓN DE MOTIVOS


La atención adecuada y oportuna a las necesidades de los diferentes grupos vulnerables sigue siendo un tema vigente en la sociedad coahuilense, no sólo por el hecho de que en ocasiones cometemos el error, voluntario o involuntario, de omitir a este importante segmento de la población en los planes y programas institucionales, sino también porque no somos claros en nuestro trato hacia esa parte tan sensible de nuestra comunidad.

Afortunadamente, esta LXI Legislatura ha dado muestras claras de su interés en favorecer los intereses de estos grupos, tanto por las desventajas que entrañan sus diferentes condiciones de vulnerabilidad, como por el hecho de que tenemos que ir avanzando en el terreno de la equidad y la justicia.

En este contexto, considero de gran importancia precisar y complementar diferentes aspectos de nuestros ordenamientos en la materia, en particular el que hoy nos ocupa: la Ley de Cultura Física y Deporte del Estado de Coahuila.

Hacer efectivo el acceso a diferentes actividades y estilos de vida que por derecho tienen también todas las personas con discapacidad y de la tercera edad, constituye un importante compromiso y, en muchos casos, un verdadero reto cuando se trata de resolver ciertos problemas en cuanto a cómo concretar dicho objetivo, dadas las características particulares y las diversas circunstancias de la población vulnerable.

En lo que corresponde a hacer realidad su participación en actividades de fomento a la cultura física y al deporte, el Estado ha alcanzado grandes logros; sin embargo, esta preocupación no siempre vemos claramente definida o establecida en nuestro marco legal, como es el caso, o bien, todo evoluciona tan rápido, que en ocasiones no tenemos tiempo suficiente para reflexionar sobre nuevos conceptos en materia de derechos humanos y la defensa que reclaman.

Ejemplo de ello es el artículo 5 de la ley en comento, en donde se definen una serie de términos en el ámbito deportivo que son de uso frecuente en dicho texto, tales como: “activación física”, “cultura física”, “deporte”, “deporte social”, “deporte estudiantil”, “consejos del deporte estudiantil”, “deporte selectivo”, “deporte federado”, “deporte de alto rendimiento”, “deporte adaptado”, “disciplina deportiva de conjunto” y “disciplinas deportivas de tipo individual”.

En lo que concierne al término “deporte adaptado”, esta Ley lo define de la siguiente manera: “Es toda actividad físico-deportiva que es susceptible de aceptar modificaciones para posibilitar la participación de las personas con discapacidad”.

Y, en efecto, se enfoca a facilitar la participación activa en el deporte en el caso de las personas con discapacidad, para lo cual podrían requerirse ciertas modificaciones, tanto en lo que se refiere a reglamentos deportivos, como al uso de equipos y condiciones de áreas deportivas, todo lo cual está contemplado en la Ley.

Si bien, por una parte, este apartado no tiene qué ver con el hecho de que las personas con tales desventajas puedan adaptarse a la práctica de alguna disciplina deportiva, por otro lado, sí con el hecho de que este ordenamiento no se ha ocupado de quienes tienen la necesidad de que esto ocurra al revés, es decir, que ellos se adapten al deporte y las personas sin discapacidad que lo practican.

Es por eso que considero pertinente agregar un nuevo concepto, bajo la fracción XI de dicho artículo, que se denominaría “Deporte inclusivo”, el cual consiste en que una o varias personas con discapacidad tengan la oportunidad de competir en igualdad de circunstancias con personas que no presentan discapacidad alguna.

Dicha expresión tiene sentido si tomamos en cuenta que existen personas con discapacidad que, de manera recreativa o profesional, buscan aceptar las reglas y condiciones que existen para personas sin impedimento físico alguno.

A más de ello, esta forma de juego permite la convivencia familiar e inclusive coadyuva en la inserción social de este segmento poblacional, como lo atestiguan diferentes organismos dedicados a fomentar la el deporte inclusivo.

Así pues, el “deporte adaptado” no es lo mismo que el “deporte inclusivo". Mientras el primero consiste en adaptar una disciplina deportiva a las necesidades de la persona con discapacidad, el segundo tiene que ver con que la persona con discapacidad practique un deporte junto a personas sin discapacidad.

En este caso, como ya se dijo, son las personas las que se adaptan al deporte, y no el deporte a ellas. De entre todas las formas de realizar ejercicio, esta es muy recomendable, puesto que además de aportar bienestar físico y mental, consigue mejorar la calidad de vida y la inclusión social.

En otro orden de ideas, es igualmente necesario precisar cada vez que haya ocasión sobre la diferenciación o preferencia que debe existir, tanto en la atención, como en el otorgamiento de beneficios a la comunidad deportiva.

A este respecto, mi propuesta también tiene qué ver con especificar que los servicios y apoyos que el Estado prevé para los deportistas organizados, suelen ser de distinta naturaleza cuando se beneficia a personas con discapacidad que practican alguna disciplina deportiva o desean incursionar en ella.

Esta diferenciación es fundamental para el propósito de cuidar más de los programas específicos para este sector, tanto como para proveer de apoyo cada vez más adecuados a los grupos vulnerables, incluidos los ancianos y a personas con problemas relacionados con salud mental.

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento con la fracción IV del artículo 21 y la fracción I del artículo 152 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, así como la fracción I del artículo 59 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, es que someto ante esta soberanía la siguiente iniciativa con...


PROYECTO DE DECRETO


ÚNICO. - Se adiciona el concepto “Deporte inclusivo” para pasar a constituir la fracción XI del artículo 5, recorriéndose el resto de las fracciones hasta la XXIII, y se agrega el inciso “c)” a la fracción VII del artículo 13 de la Ley de Cultura Física y Deporte del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar, como sigue:
 
ARTÍCULO 5.- Para los efectos de esta ley, se entenderá por: 

I. al X ... 

XI.	Deporte inclusivo: Disciplinas deportivas practicadas, de manera recreativa o profesional, por personas con discapacidad junto a personas que no presentan discapacidad alguna, como un medio para mejorar su calidad de vida y su inclusión social.

XII. al XXIII ...

ARTÍCULO 13.- 
 
I. al VI. ... 

VII. Formar parte del Sistema Estatal del Deporte para, en su caso: 

a) ...

b) ... 

c) Recibir becas, estímulos y apoyos deportivos, con atención diferenciada en tratándose de personas de la tercera edad, con discapacidad y de cualquier otro grupo vulnerable; y/o

VIII. ...


A t e n t a m e n t e :

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 20 de mayo de 2019

“Con el pueblo, todo; sin el pueblo, nada”




DIPUTADO JOSÉ BENITO RAMÍREZ ROSAS
COORDINADOR
GRUPO PARLAMENTARIO “PRESIDENTE BENITO JUÁREZ GARCÍA”
PARTIDO MOVIMIENTO REGENERACIÓN NACIONAL (MORENA)
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