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CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, 
LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

“2019, Año del respeto y protección de los derechos humanos en el Estado de Coahuila de Zaragoza”

	







Iniciativa con Proyecto de Decreto a fin de adicionar diversas disposiciones a la Ley para el Desarrollo Integral de la Juventud en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En relación a inculcarles y crearles a las y los jóvenes coahuilenses el buen hábito nato del respeto a las normas sociales, morales y legales impuestas por nuestra cultura, nuestras tradiciones y nuestras autoridades.
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Fecha de Lectura de la Iniciativa: 27 de Junio de 2019.

Turnada a la Comisión de Deporte y Juventud.

Lectura del Dictamen: 18 de Diciembre de 2019.
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INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. ANDRÉS S. VIESCA”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA BOREQUE MARTÍNEZ GONZÁLEZ, A FIN DE ADICIONAR DIVERSAS DISPOSICIONES A LA LEY PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA JUVENTUD EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
P R E S E N T E.-


Las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Andrés S. Viesca”, del Partido Revolucionario Institucional, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el Artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los Artículos 21 Fracción IV, 152 Fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos someter a consideración de este Honorable Pleno del Congreso del Estado, la presente iniciativa con proyecto de decreto en materia de responsabilidad social para las y los jóvenes, bajo la siguiente:


E X P O S I C I O N   D E   M O T I V O S

Situándonos en la época moderna, inclusiva, equilibrada, vanguardista y progresista que se vive actualmente en todo el medio jurídico-social, es fácil encontrarnos con una robusta compilación de trabajo que, dentro de cada una de las esferas de acción individuales, hemos desarrollado autoridades y entes públicos para establecer firmemente el reconocimiento y la garantía del respeto a los derechos humanos que en pluralidad se demanda.

Tenemos claro que dichas actuaciones van encaminadas a conseguir el objetivo máximo para el Estado, también conocido como el “bien común”; por ende, sabemos que las tareas y acciones realizadas por todos y cada uno de nosotros, cada uno desde su trinchera respectivamente, serán siempre en beneficio directamente para las y los ciudadanos coahuilenses y en apego total a las necesidades sociales. 

Es por eso que diariamente trabajamos comprometidos para el desarrollo de un Coahuila mejor; por una sociedad llena de oportunidades, en aras del crecimiento económico competitivo y cualitativo; trabajamos por una sociedad que camine por si sola mediante la convicción moral de su gente y una pulcra dirección normativa de las autoridades competentes, siempre aplicada bajo criterios equitativos. 

Lo anterior con la finalidad de encontrar un balance o esa reciprocidad entre el otorgamiento de beneficios y reconocimiento de derechos para los individuos con la corresponsabilidad de estos frente a su sociedad, frente a terceros o frente al estado. Se tienen que impulsar acciones por nuestra parte como autoridad competente, ya que el balance al que hago mención difícilmente nacerá por iniciativa o voluntad propia del individuo, toda vez que por simple naturaleza del ser humano, se es mucho más fácil el pedir que el hacer. 

Así entonces, con la presente iniciativa se pretende atar ciertos cabos sueltos en materia de responsabilidad social para la población joven de nuestro Estado; buscamos que mediante el trámite de este trabajo legislativo se establezca de manera clara y específica cuáles son las primicias que este sector tiene que cumplir por formar parte de una sociedad que le exige cierto tipo de compromiso o comportamiento.

Y es que hoy en día este importante sector se ve tutelado de manera extensa; se ha tomado como tema prioritario el fortalecimiento de la juventud y con esto el mayor alcance jurídico para su protección desde los 3 órdenes de gobierno, apoyándoseles al máximo para su desarrollo integral y completa adaptación social.

Sin embargo, se han dejado de lado las obligaciones que los integrantes de este sector tienen y deben que guardar para su correcto desarrollo social y personal. Caso concreto para Coahuila, la ley que hoy se pretende reformar no contempla en su articulado ningún apartado, capitulo o título especifico que enumeren las obligaciones de los jóvenes hacia su actuar en sectores como por ejemplo la educación, la participación social o la vida política.

Y en comparativa con otras entidades, no es así para estados como Durango, Morelos, Nuevo León, Querétaro, Tamaulipas y otros más que textualmente si contemplan dichas obligaciones en el cuerpo de sus leyes, y que, además, implementan sistemas integrales y transversales que ponen en marcha todo lo contenido por la normatividad en la materia. 

Por eso calificamos de vital importancia y bajo nuestra responsabilidad el hacer ver la trascendencia del rol que están adoptando nuestros jóvenes; iniciando durante la edad en la que construyen su perfil y personalidad es cómo podemos concientizarlos de aquellos retos futuros que llevaran en hombros si quieren alcanzar sus metas y sueños. 

Las y los jóvenes deben de saber, pero sobre todo entender, que, en la medida del pedir, está el dar; es así que vemos necesario enlistar de manera enunciativa pero no limitativa, aquellas acciones que deberán cumplir cabalmente las y los jóvenes coahuilenses. Debemos inculcarles y crearles ese buen hábito nato del respeto a las normas sociales, morales y legales impuestas por nuestra cultura, nuestras tradiciones y nuestras autoridades.

Es por eso, Diputadas y Diputados que se presenta ante este Honorable recinto el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO. - Se adiciona el Título Segundo Bis, así como los artículos 12 bis, 12 bis 1, 12 bis 2 y 12 bis 3 a la Ley para el Desarrollo Integral de la Juventud del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:


TÍTULO SEGUNDO BIS.
DE LAS OBLIGACIONES DE LOS JÓVENES.

Artículo 12 bis.- Las y los jóvenes coahuilenses tendrán las siguientes obligaciones:

I. Asumir el proceso de su propia formación, aprovechando en forma óptima las oportunidades educativas y de capacitación que brindan las instituciones para superarse en forma continua; 

II. Preservar su salud a través del auto cuidado, prácticas de vida sana, ejecución de buenos hábitos y deporte como medios de bienestar físico y mental. La o el joven comunicará a su familia cualquier tipo de problema o alteración que presente en materia de salud física o mental; 

III. Procurar el aprendizaje y practicar los valores más altos del ser humano, que contribuyan a darle su verdadera dimensión ética y moral como persona individual y como parte de una sociedad;

IV. Informarse debidamente en materia de sexualidad, considerando no sólo el plano físico sino el afectivo; los riesgos de las enfermedades de transmisión sexual, la salud reproductiva y la planificación familiar;  

V. Informarse debidamente acerca de los efectos y daños irreversibles a la salud que producen el alcohol, el tabaco y las drogas, y sobre qué hacer para evitar su consumo.  

VI. A cumplir con las disposiciones normativas y reglamentarias de los programas de desarrollo social, cuando sean beneficiarios de éstos, y 

VII.  Los demás que le impongan otras leyes, reglamentos o disposiciones normativas.


Artículo 12 bis 1.- En relación con su familia, las y los jóvenes tendrán las siguientes responsabilidades: 

I. Convenir con sus padres y miembros de la familia normas de convivencia en el hogar en un marco de respeto y tolerancia; 

II. Contribuir a la economía familiar, cuando las necesidades así lo demanden como lo establece la legislación aplicable; 

III. Contribuir en el cuidado, educación y enseñanza de otros miembros de la familia que lo requieran; 

IV. Brindar protección y apoyo en la medida de sus posibilidades físicas a todos los miembros de su familia, especialmente si son niñas o niños, personas con discapacidad y adultos mayores; 

V. Evitar dentro de sus hogares, cualquier acto de discriminación, abuso, aislamiento, prepotencia o violencia familiar, contra cualquier miembro de la familia;  

VI. No inducir ni forzar a ningún miembro de la familia a realizar actos de mendicidad, a efectuar trabajos o actividades contra su voluntad que atenten contra su dignidad o que impliquen un esfuerzo tal, que vaya en perjuicio de su salud física o mental; y 

VII. Atender las recomendaciones de sus padres cuando éstas sean para su beneficio y no atenten contra su dignidad e integridad personal.


Artículo 12 bis 2.- En relación con la sociedad, las y los jóvenes tienen las siguientes responsabilidades: 

I. Actuar con criterio de solidaridad social, contribuyendo a la realización de acciones para el desarrollo comunitario; 

II. Participar activamente en la vida cívica, política, económica, cultural y social de su comunidad y del Estado;

III. Retribuir a la sociedad en su oportunidad el esfuerzo realizado para su formación, tanto en la prestación de un servicio social efectivo, como en el desarrollo de su ejercicio profesional; 

IV. Contribuir a la conservación y mejoramiento del medio ambiente, evitando la contaminación y desempeñando un papel activo en aquello que esté a su alcance; 

V. Promover la convivencia pacífica y la unidad entre las y los jóvenes; 

VI. Respetar los derechos de terceros; y 

VII. Participar en forma solidaria en las actividades que emprendan las instituciones en las que realizan sus estudios, que tengan como finalidad el mejoramiento y desarrollo.


Artículo 12 bis 3.- En relación con el Estado, las y los jóvenes tendrán los siguientes deberes: 

I. Respetar y cumplir con lo dispuesto en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la Constitución local del Estado, las leyes que de ellas deriven y los reglamentos de las mismas, en concordancia con el respeto de los derechos de los demás grupos y segmentos de la sociedad, todo ello a través de la convivencia pacífica, la tolerancia, la democracia, el compromiso y la participación social;

II. Guardar el debido respeto a las autoridades legalmente constituidas, así como a los símbolos patrios que forman parte de la identidad nacional; 

III. Contribuir al avance de la vida democrática del Estado participando en los procesos que tengan lugar para la elección de las distintas autoridades y cargos de elección popular; y
 
IV. Mantener dentro y fuera del territorio del Estado actitudes que dignifiquen el nombre de Coahuila de Zaragoza. 

T R A N S I T O R I O S.

PRIMERO. - El presente decreto, entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial de Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. - Se derogan todas las disposiciones legales que se opongan al presente Decreto.



SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A JUNIO DEL 2019.
ATENTAMENTE
	





	DIP. VERÓNICA BOREQUE MARTÍNEZ GONZÁLEZ

	DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. ANDRÉS S. VIESCA”, 
DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL





CONJUNTAMENTE CON LAS DEMAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 
GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. ANDRÉS S. VIESCA”, 
DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.
	




	
	

	DIP. MARÍA ESPERANZA CHAPA GARCÍA
	
	DIP. JOSEFINA GARZA BARRERA

	




	
	

	DIP. GRACIELA FERNÁNDEZ ALMARAZ
	
	DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA

	




	
	

	 DIP. JAIME BUENO ZERTUCHE
	
	DIP. LUCÍA AZUCENA RAMOS RAMOS 

	




	
	

	DIP.  JESÚS ANDRÉS LOYA CARDONA
	
	DIP. JESÚS BERINO GRANADOS

	




	DIP. DIANA PATRICIA GONZÁLEZ SOTO












ESTA HOJA FORMA PARTE DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO, A FIN DE ADICIONAR DIVERSAS DISPOSICIONES A LA LEY PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA JUVENTUD EN EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
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