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Iniciativa con Proyecto de mediante la cual se reforma la fracción I del artículo 1025 del Código Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En materia de testamento público simplificado.

[bookmark: _Hlk5564419]Planteada por la Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, del Grupo Parlamentario “Gral. Andrés S. Viesca”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 18 de Septiembre de 2019.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Lectura del Dictamen: 23 de Octubre de 2019.

Decreto No. 375

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 94 - 22 de Noviembre de 2019.
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INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. ANDRÉS S. VIESCA”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA, MEDIANTE LA CUAL SE REFORMA LA FRACCIÓN I DEL ARTÍCULO 1025 DEL CÓDIGO CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EN MATERIA DE TESTAMENTO PÚBLICO SIMPLIFICADO.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO
DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
P R E S E N T E.-

La suscrita Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Andrés S. Viesca” del Partido Revolucionario Institucional, en ejercicio de las facultades que nos otorga la fracción I del artículo 59 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y 167 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos someter a este H. Pleno del Congreso, la presente Iniciativa con Proyecto de Decreto mediante la cual se reforma la fracción I del artículo 1025 del Código Civil del Estado de Coahuila de Zaragoza, en materia de testamento simplificado, en el marco del mes del testamento, y que se presenta bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Es sabido que cuando una persona fallece, sus bienes, así como sus derechos y sus obligaciones, se transmiten a sus herederos, ya sea mediante la sucesión legítima, que se actualiza cuando no existe testamento o existiendo uno, es nulo, perdió vigencia o fue revocado, o bien mediante la sucesión testamentaria, que se da cuando las personas tienen un interés particular en decidir a quién han de dejarle sus bienes tras su fallecimiento.

Existen diversos tipos de testamentos regulados en nuestro sistema estatal, todos ellos con requisitos, formalidades y notas características particulares, pero con la esencia común de ser instrumentos para que las personas puedan disponer de su patrimonio, tras su fallecimiento. Estos son: el testamento público abierto, el testamento público cerrado, el testamento privado y el testamento público simplificado, y sobre éste último el artículo 1025 del Código Civil, en su fracción I, establece lo siguiente:

ARTÍCULO 1025. Testamento público simplificado es aquél que se otorga ante notario respecto de un inmueble destinado o que vaya a destinarse a vivienda por el adquirente en la misma escritura que consigne su adquisición, o en la que se consigne la regularización de un inmueble que lleven a cabo las autoridades del Estado o de los municipios de la entidad, o cualquier dependencia u organismo de las administraciones estatal o municipales, aun los desconcentrados o descentralizados, o en acto posterior, de conformidad con lo siguiente: 

I. Que el precio del inmueble o su valor según avalúo catastral, no exceda del equivalente a veinticinco unidades de medida y actualización al momento de la adquisición. En los casos de regularización de inmuebles que lleven a cabo las dependencias y entidades a que se refiere el párrafo anterior, no importará su monto. 


Puede advertirse que el testamento público simplificado es tan útil como práctico al permitir a las personas que en el mismo acto en el que adquieran un inmueble destinado para vivienda, decidan a quién o a quiénes lo heredaran. 

A pesar de esta opción, el problema se da porque el dispositivo citado, en su redacción actual establece como valor máximo del inmueble que se puede transmitir mediante el testamento simplificado, el equivalente a veinticinco (25) unidades de medida y actualización (UMA), lo que limita su aplicabilidad, al punto de prácticamente anularla.

Y esto ocurre porque la UMA, que en 2019 equivale a $84.49[footnoteRef:1] al multiplicarla por 25 resultaría únicamente en $2,112.25 (dos mil ciento doce pesos 25/100 moneda nacional), cantidad que resulta ser el límite máximo del valor que podría tener un inmueble que se pretenda incluir en el testamento público simplificado. [1:  https://www.inegi.org.mx/temas/uma/ consultado el 13 de septiembre de 2019. UMA=$84.49 (ochenta y cuatro pesos 49/100 moneda nacional).] 


Sobre lo antes mencionado, cabe indicar que en la redacción actual del artículo que se propone reformar, se omitió considerar que las 25 UMA deben ser elevadas al año- es decir multiplicadas por 365- para obtener un monto razonable[footnoteRef:2], del valor máximo de un inmueble, tal y como disponía el texto de este numeral, antes de la reforma publicada el 17 de marzo de 2017 en el Periódico Oficial. [2:  Con la propuesta, el valor máximo de un inmueble a incluir en este testamento, en 2019, resulta en $770,971.25.] 


En virtud de lo anterior, quienes integramos el Grupo Parlamentario “Gral. Andrés S. Viesca” del Partido Revolucionario Institucional, ponemos a la consideración de este H. Pleno del Congreso, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO

ÚNICO.- Se reforma la fracción l del artículo 1025 del Código Civil del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 1025. ...:

I. Que el precio del inmueble o su valor según avalúo catastral, no exceda del equivalente a veinticinco unidades de medida y actualización elevadas al año, al momento de la adquisición. En los casos de regularización de inmuebles que lleven a cabo las dependencias y entidades a que se refiere el párrafo anterior, no importará su monto.

II. a la VII. …

ARTÍCULOS TRANSITORIOS

PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan las disposiciones que se opongan al presente decreto.

A T E N T A M E N T E
Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 18 de septiembre de 2019
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ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO MEDIANTE LA CUAL SE REFORMA LA FRACCIÓN I DEL ARTÍCULO 1025 DEL CÓDIGO CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EN MATERIA DE TESTAMENTO PÚBLICO SIMPLIFICADO.
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