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CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE, 
LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

“2019, Año del respeto y protección de los derechos humanos en el Estado de Coahuila de Zaragoza”
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Iniciativa con Proyecto de Decreto mediante la cual se reforma la fracción V del artículo 898 del Código Procesal Civil para el Estado.

· En materia de condena en costas en los juicios de nulidad sobre cosa juzgada.

[bookmark: _Hlk5564419]Planteada por la Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, del Grupo Parlamentario “Gral. Andrés S. Viesca”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 02 de Octubre de 2019.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia Agua.

18 de Diciembre de 2019
[bookmark: _GoBack]Informe en correspondencia: Oficio de la Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, del Grupo Parlamentario “Gral. Andrés S. Viesca”, del Partido Revolucionario Institucional, dirigido al Coordinador de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de la Sexagésima Primera Legislatura, mediante el cual solicita el retiro de la iniciativa con proyecto de decreto mediante la cual se reforma la Fracción V del artículo 898 del Código Procesal Civil para el Estado, que presentan las Diputadas y los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Andrés S. Viesca”, del Partido Revolucionario Institucional, por conducto de la Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, en materia de condena en costas en los juicios de nulidad sobre cosa juzgada, registrada en el Orden del Día de la sesión del 02 de octubre de 2019 y turnada a dicha comisión. 







INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. ANDRÉS S. VIESCA”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA, MEDIANTE LA CUAL SE REFORMA LA FRACCIÓN V DEL ARTÍCULO 898 DEL CÓDIGO PROCESAL CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EN MATERIA DE CONDENA EN COSTAS EN LOS JUICIOS DE NULIDAD SOBRE COSA JUZGADA.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO
DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
P R E S E N T E.-

La suscrita Diputada Lilia Isabel Gutiérrez Burciaga, conjuntamente con las demás diputadas y diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Andrés S. Viesca” del Partido Revolucionario Institucional, en ejercicio de las facultades que nos otorga la fracción I del artículo 59 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y 167 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos someter a este H. Pleno del Congreso, la presente Iniciativa con Proyecto de Decreto mediante la cual se reforma la fracción V del artículo 898 del Código Procesal Civil para el Estado de Coahuila de Zaragoza, en relación con la condenación en costas en los casos en que la sentencia desestima la nulidad de la Cosa Juzgada, misma que se presenta bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El Juicio de Nulidad previsto en el artículo 892 del Código Procesal Civil de nuestra entidad, constituye un medio de impugnación que permite recurrir las sentencias firmes en aquellos casos que establece el propio ordenamiento en forma limitativa, y se trata del único recurso ordinario que puede intentarse contra la Cosa Juzgada.

Quien intenta un procedimiento, asume el riesgo de ser condenado a pagar las costas procesales, las que conforme al artículo 128 del mismo ordenamiento comprenden los honorarios causados por la contraparte, con motivo de la substanciación de un proceso, y pueden resultar de hasta el veinticinco por ciento (25%) del interés pecuniario del asunto.

En el caso concreto el artículo 898, en su fracción V, del Código Procesal Civil del Estado, en relación a los lineamientos de la sentencia que resuelve sobre la nulidad de la cosa juzgada, y sobre la condena en costas, establece lo siguiente:

ARTÍCULO 898.
[…]

V. Si la sentencia fuere desestimatoria de la nulidad, se condenará al demandado al pago de las costas y a la pérdida de la garantía, que se aplicará en beneficio del adversario si justifica que se le causaron daños; en caso contrario se integrará al Fondo para el Mejoramiento de la Justicia. 

El problema de esta disposición radica en que establece una condena al demandado al pago de las costas y no a quien demandó la nulidad de la Cosa Juzgada, sin tener razón en su pretensión; dicho en otras palabras, está disposición condena en costas a quien favorece la sentencia y no a quien le perjudica.

Luego, la redacción en vigor resulta incongruente, pues el precepto debería condenar a quien promueva un juicio de nulidad infructuoso al pago de costas, y no a la parte demandada, quien no dio motivos para generar el pago de costas.

Así, conforme a su redacción actual, el precepto condena por una parte en costas al demandado, en forma injustificada y por otra, permite al promovente vencido el reclamar un pago de costas inmerecido, de ahí la necesidad de corregir este dispositivo, y en su lugar aclarar que la condena en costas debe hacerse en contra de quien intentó el procedimiento sin una razón jurídica válida.

En virtud de lo anterior, quienes integramos el Grupo Parlamentario “Gral. Andrés S. Viesca” del Partido Revolucionario Institucional, ponemos a la consideración de este H. Pleno del Congreso, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO

ÚNICO.- Se reforma la fracción V del artículo 898 del Código Procesal Civil del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 898.

...

…:

I. a la IV. ...

V. Si la sentencia fuere desestimatoria de la nulidad, se condenará al promovente al pago de las costas y a la pérdida de la garantía, que se aplicará en beneficio del adversario si justifica que se le causaron daños; en caso contrario se integrará al Fondo para el Mejoramiento de la Justicia.



ARTÍCULOS TRANSITORIOS

PRIMERO.- El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- Se derogan las disposiciones que se opongan al presente decreto.

A T E N T A M E N T E
Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 02 de octubre de 2019
	



	DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA 

	DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. ANDRÉS S. VIESCA”, 
DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.





CONJUNTAMENTE CON LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES
 DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. ANDRÉS S. VIESCA”, 
DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.
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	DIP. GRACIELA FERNÁNDEZ ALMARAZ
	
	DIP. JAIME BUENO ZERTUCHE 

	




	
	

	DIP. LUCÍA AZUCENA RAMOS RAMOS
	
	DIP.  JESÚS ANDRÉS LOYA CARDONA

	




	
	

	DIP. VERÓNICA BOREQUE MARTÍNEZ GONZÁLEZ
	
	DIP. JESÚS BERINO GRANADOS

	





	DIP. DIANA PATRICIA GONZÁLEZ SOTO














ESTA HOJA DE FIRMAS FORMA PARTE INTEGRANTE DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO, MEDIANTE LA CUAL SE REFORMA LA FRACCIÓN V DEL ARTÍCULO 898 DEL CÓDIGO PROCESAL CIVIL PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EN MATERIA DE CONDENA EN COSTAS EN LOS JUICIOS DE NULIDAD SOBRE COSA JUZGADA.
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