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Iniciativa con Proyecto de Decreto por la que se reforma la fracción n del artículo 3 bis, la fracción II del artículo 12, las fracciones XXXIV y XXXVII del artículo 13; se derogan las fracciones XXXI, XLII y la XLVII del artículo 13 y se adicionan las fracciones LXII y LXIII al artículo 13, todos estos, de la Ley para Promover la Igualdad y Prevenir la Discriminación en el Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En materia de protección a los derechos durante la maternidad y la lactancia.

Planteada por la Diputada Verónica Boreque Martínez González, del Grupo Parlamentario “Gral. Andrés S. Viesca”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 11 de Marzo de 2020.

Turnada a la Comisión de Igualdad y No Discriminación.

Lectura del Dictamen: 16 de Diciembre de 2020.

Decreto No. 881

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 09 - 29 de Enero de 2021.
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INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. ANDRÉS S. VIESCA”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA BOREQUE MARTÍNEZ GONZÁLEZ, POR LA QUE SE REFORMAN Y ADICIONAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY PARA PROMOVER LA IGUALDAD Y PREVENIR LA DISCRIMINACIÓN DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EN MATERIA DE PROTECCIÓN A LOS DERECHOS DURANTE LA MATERNIDAD Y LA LACTANCIA.


H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
P R E S E N T E.-


La suscrita Diputada Verónica Boreque Martínez González, conjuntamente con las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Andrés S. Viesca”, del Partido Revolucionario Institucional, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el Artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los Artículos 21 Fracción IV, 152 Fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos someter a consideración de este Honorable Pleno del Congreso del Estado, la presente iniciativa con proyecto de decreto, bajo la siguiente:

E X P O S I C I O N   D E   M O T I V O S

Hoy día, en pleno siglo XXI, amamantar en la calle, en el parque, en el transporte público, sigue siendo un tema que siempre suscita polémica. Desafortunadamente para algunos, esto supone un acto que debe permanecer solamente en el ámbito privado y son muchos los que adoptan dicha postura: desde las mismas redes sociales que eliminan fotos de madres lactando aunque no sean de contenido explicito, hasta personas que insultan o que deciden expulsarlas de museos o lugares públicos por el simple hecho de dar pecho a sus bebes y “exhibirse”; son muchos los ejemplos y testimonios que constantemente representan el cómo socialmente recriminamos y juzgamos este acto tan natural.

Tanto la ciencia, como organismos sanitarios internacionales, mencionan que la alimentación del recién nacido durante los primeros seis meses de vida tiene que ser oportuna, exclusiva y preferentemente dada mediante lactancia materna, pudiendo ser complementaria por lo menos hasta los dos años. Cualquiera que haya tenido un hijo sabe que en los primeros meses comen a exigencia y sin espera; es decir, piden alimento cuando tiene hambre y a la hora que sea, y no le preocupa que su madre esté en un restaurante, en el taxi, en el cine o en su casa. 

Parece increíble que un acto tan natural sea denostado por gente que piensa que es malo, cuando lo único que realmente les provoca es pudor o morbo. Lo único que tienen que hacer es respetar y si no les gusta, mirar hacia a otro lado. Resulta increíble asimilar que cuando las cosas están avanzando a favor de las mujeres y sus derechos, se aparezcan algunas opiniones y acciones de la misma sociedad civil que se oponen “pudorosamente” al ejercicio de derechos tan simples y básicos, como la alimentación o lactancia infantil en público.

A lo mejor, lo que pretende toda esa gente reacia a este acto vital es que las madres salgan a la calle con biberones y sacaleches como robots o maquinas automatizadas y programadas, en lugar de disfrutar de la naturalidad de que su hijo o hija coma directamente de su cuerpo y crear un nexo único e irremplazable.

La lactancia materna es, ante todo, una relación humana entre madre y bebe que logra un momento de conexión no solo física, sino emocional, siendo esta una interacción muy enriquecedora. Amamantar tiene muchas ventajas e incrementa el apego natural, por lo que no debe causar ninguna vergüenza realizarlo cuando se requiere hacerlo, y tampoco causa o desprende alguna afectación a terceros.

Además, es importante resaltar que la Academia Americana de Pediatría afirma que la lactancia no es una cuestión de “estilo de vida” de algunas familias en particular, sino un asunto de salud pública en general, en el cual toda la sociedad debe participar activamente para proteger y mantener en práctica.

De acuerdo con la Encuesta Nacional de Salud y Nutrición 2018, en México sólo 28.6% de los bebés son alimentados con leche materna, siendo muy baja en comparación con el promedio mundial que es de 41%. La cifra es aún más baja cuando comparamos con otros países de América Latina, siendo por ejemplo un 64.2% en Perú, 58.3% en Bolivia, mientras que en Guatemala y Brasil es de 53.2% y 38.2% respectivamente. ¿Las razones? Muchas, como la falta de información, falta de interés o atención familiar; mucho trabajo y rutinas agobiantes; prejuicios sociales, laborales, etc.

Y es que no deben existir excusas como “que van a decir los demás” o “por mi rutina no tengo el tiempo”, ¡NO! Busquemos la vía y las formas para que las madres se sientan con la seguridad de dar pecho a su bebé cuando este lo necesite y se encuentren en algún lugar público; aportemos poco a poco con elementos para la defensa ante críticas, amenazas o insultos de otros.

En nuestro orden jurídico no se prohíbe tal acción; a ninguna mujer se le puede prohibir dar pecho a su hija o hijo, pues violaría su derecho como madre y se violaría también el derecho al infante de ser alimentando, tal y como se expresa en el Artículo 4° Constitucional que menciona que “Toda persona tiene derecho a la alimentación nutritiva, suficiente y de calidad, y El Estado lo garantizará”; dejemos claro que es una decisión libre de cada mujer que para nada es castigada, pero que tampoco está protegida, no está tutelada ni regulada como tal.

Tomemos de ejemplo países como Estados Unidos, quien regularizó el tema en 2018 después de que en 2016 ridículamente uno de sus Estados pretendía expedir una ley para castigarlas; igual Reino Unido, donde la lactancia materna está garantizada en cualquier lugar desde 2010; Argentina, España, Alemania, Italia, que en 2017 redactó una ley al respecto, o Australia, donde está legalizada desde 1984.

Es ridículo que en pleno 2020 prevalezca el “tabú” sobre amamantar en público por ser considerado como un “acto indecente”; el restringir o recriminar este acto es minimizar derechos y violentar la esfera jurídica de la madre y el bebé, por lo que mediante la presente iniciativa pretendemos considerar la prohibición de amamantar o lactar en público como un acto discriminatorio, además de ampliar la protección en la etapa de maternidad de nuestras mujeres coahuilenses.

Es por eso, Diputadas y Diputados que se presenta ante este H. Pleno del Congreso el siguiente:

P R O Y E C T O   D E    D E C R E T O

ÚNICO. – Se reforma la fracción n del artículo 3 bis, la fracción II del artículo 12, las fracciones XXXIV y XXXVII del artículo 13; se derogan las fracciones XXXI, XLII y la XLVII del artículo 13 y se adicionan las fracciones LXII y LXIII al artículo 13, todos estos, de la Ley para Promover la Igualdad y Prevenir la Discriminación en el Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

ARTÍCULO 3 Bis. …:

a.- a la m.- …

n.- Discriminación por Embarazo o Maternidad: se presenta cuando por condición de embarazo o por encontrarse en etapa de maternidad, en el caso específico de la mujer, se le niega la contratación dentro de un centro laboral, se le priva o restringe el uso de espacios públicos o es expuesta a burlas y comentarios despectivos debido a los prejuicios de compañeros, clientes de trabajo, de autoridades educativas, funcionarios públicos y de la sociedad en general. Es el tipo de discriminación que se ejerce en contra de las mujeres embarazadas o en etapa de maternidad que interactúan en el trabajo, en la escuela, en instancias públicas y privadas o en todo ámbito social.

ñ.- a la v.- … 

…


ARTÍCULO 12. …:

I. …

II. Inmediatez: Tiene por objeto que mediante procedimientos breves, sencillos y oportunos, las personas legitimadas obtengan la protección de sus derechos, para prevenir, atender y erradicar cualquier práctica de discriminación, procurándose el contacto directo con los quejosos, denunciantes, servidores públicos y autoridades, para evitar la dilación de las comunicaciones escritas y de las actuaciones no indispensables;


ARTÍCULO 13. ... 

…:

I. a la XXX. …

XXXI. (SE DEROGA)

XXXII. a la XXXIII. …

XXXIV. Negar la contratación de un trabajo, limitar el acceso a un servicio o espacio público, o ser expuesta a burlas, comentarios misóginos, despectivos o discriminatorios por el hecho de encontrarse en situación de embarazo o en etapa de maternidad; Negar la posibilidad de incorporarse a los espacios laborales o en su extremo ser víctimas de la explotación y de los abusos por el hecho de ser persona adulta mayor;

XXXV. a la XXXVI. …

XXXVII. Negar o limitar la información relacionada con el embarazo, el parto y posparto, la etapa de maternidad y en general sobre los derechos reproductivos, impidiendo el libre ejercicio sobre la determinación de cuantos y como desean tener a los hijos;

XXXVIII. a la XLI. …

XLII. (SE DEROGA) 
XLIII. a la XLVI. …

XLVII. (SE DEROGA)

XLVIII. a la LXI. …

LXII. Prohibir, negar, limitar o recriminar el acto de amamantar en espacios públicos, cuando este sea una obvia necesidad derivada de la etapa de lactancia materna.

LXIII. En general cualquier conducta discriminatoria, en los términos de la fracción VI del artículo 3° de esta ley.

T R A N S I T O R I O S.

PRIMERO. - El presente decreto, entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial de Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. - Se derogan todas las disposiciones legales que se opongan al presente Decreto.

A T E N T A M E N T E
Saltillo, Coahuila de Zaragoza, marzo de 2020
	




	DIP. VERÓNICA BOREQUE MARTÍNEZ GONZÁLEZ

	DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. ANDRÉS S. VIESCA”, 
DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL




CONJUNTAMENTE CON LAS DEMAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 
GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. ANDRÉS S. VIESCA”, 
DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

	




	
	

	DIP. MARÍA ESPERANZA CHAPA GARCÍA
	
	DIP. JOSEFINA GARZA BARRERA

	




	
	

	DIP. GRACIELA FERNÁNDEZ ALMARAZ
	
	DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA

	




	
	

	 DIP. JAIME BUENO ZERTUCHE
	
	DIP. MARÍA DEL ROSARIO CONTRERAS PÉREZ 

	




	
	

	DIP.  JESÚS ANDRÉS LOYA CARDONA
	
	DIP. JESÚS BERINO GRANADOS

	





	DIP. DIANA PATRICIA GONZÁLEZ SOTO



	


ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE REFORMA Y ADICIONA DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY PARA PROMOVER LA IGUALDAD Y PREVENIR LA DISCRIMINACIÓN DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA EN MATERIA DE PROTECCIÓN A LOS DERECHOS DURANTE LA MATERNIDAD Y LA LACTANCIA.
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