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CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE,
LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA

“2020, Año del Centenario Luctuoso de Venustiano Carranza, el Varón de Cuatro Ciénegas”
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Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se deroga el segundo párrafo del artículo 89 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Mediante el cual es necesario hacer las adecuaciones necesarias en torno a la ya consolidada autonomía de la Fiscalía General del Estado, debiendo al efecto modificar o, en su caso, derogar aquellas porciones normativas que contrastan con su naturaleza de órgano constitucional autónomo.

Planteada por el Diputado Jesús Andrés Loya Cardona, del Grupo Parlamentario “Gral. Andrés S. Viesca”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 29 de Abril de 2020.

Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia.

Lectura del Dictamen: 30 de Junio de 2020.
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Lectura de la Declaratoria:

Decreto No. 

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: 









INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE DEROGA EL SEGUNDO PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 89 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA EL DIPUTADO JESÚS ANDRÉS LOYA CARDONA, EN CONJUNTO CON LAS Y LOS DIPUTADOS DEL GRUPO PARLAMENTARIO "GRAL. ANDRÉS S. VIESCA", DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO
DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
P R E S E N T E.-

El suscrito Diputado Jesús Andrés Loya Cardona conjuntamente con los diputados y diputadas integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Andrés S. Viesca” del Partido Revolucionario Institucional, en ejercicio de las facultades que nos otorga la fracción I del artículo 59 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y 167 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos someter a este H. Pleno del Congreso, la presente Iniciativa mediante la cual se deroga el segundo párrafo del artículo 89 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, misma que se presenta bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Coahuila es un Estado con una historia constitucional y parlamentaria sumamente rica. Cuna de grandes mujeres y hombres que forjaron el presente y futuro de nuestra nación, ha sido ejemplo constante de actualización y modernidad, buscando siempre alcanzar las máximas en protección y salvaguarda de los derechos humanos de quienes aquí habitamos.

Nuestra Constitución actual fue promulgada hace 102 años, teniendo a la fecha diversas reformas que la han mantenido vigente ante las circunstancias y necesidades del desarrollo político, económico y social de la entidad y el país. Sin duda, una de las más importantes del entorno contemporáneo fue la reforma que modificó la naturaleza del órgano encargado de procuración de justicia, dando paso a la autonomía constitucional e indepencia de la Fiscalía General del Estado.

A partir de esta trascendental reforma emanó un sistema jurídico que dieran vida y soporte a la misma, como lo es la Ley Orgánica de la Fiscalía General del Estado, que establece las reglas básicas para la operación de esta institución. De igual forma, se publicaron reformas a 27 textos jurídicos a fin de homologarlos a la nueva denominación del apartado de procuración de justicia, dejando atrás la pasada Procuraduría General de Justicia, cuya raíz denotaba un sesgo de dependencia con el Poder Ejecutivo.

Siendo la Constitución nuestro máximo ordenamiento, es fundamental que sus preceptos se encuentren correctamente armonizados con la realidad del Estado y de sus instituciones, pues es la pieza normativa clave que da sustento al resto de nuestro engranaje jurídico.

Ante ello, es necesario hacer las adecuaciones necesarias en torno a la ya consolidada autonomía de la Fiscalía General del Estado, debiendo al efecto modificar o, en su caso, derogar aquellas porciones normativas que constrastan con su naturaleza de órgano constitucional autónomo, como es el caso del segundo párrafo del artículo 89 constitucional, cuyo texto se refiere a la facultad del Procurador General del Estado de concurrir al Congreso, previa anuencia del Gobernador, cuando se discuta una ley de su competencia.


Esta disposición tiene al efecto tres factores de confronta: el primero de ellos, es que la misma se encuentra inserta en el Título Cuarto, Del Poder Ejecutivo; la segunda, es que señala expresamente que, para ello, el Legislativo debe solicitar al Gobernador su anuencia; y finalmente, la tercera, es que el sentido de dicha disposición se replica y en cierta medida se contradice en la fracción XVI del artículo 115 del mismo ordenamiento.

En ese sentido y con el fin de eliminar contrastes en la regulación del mismo texto constitucional y fiel a la noción autónoma del ente Procurador de Justicia, es que se pone a su consideración esta iniciativa de reforma por la cual se deroga el segundo párrafo del artículo 89 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, dejando por demás de manifiesto que la facultad del titular de la Fiscalía General de concurrir ante el Congreso cuando se discuta una ley materia de su competencia, se contempla de forma expresa en el ya citado artículo 115.

Por lo anteriormente expuesto, se presenta para su estudio, análisis y, en su caso, aprobación, la siguiente:


INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- Se deroga el segundo párrafo del artículo 89 de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 89. …
Se deroga.

TRANSITORIOS

ÚNICO.- El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.


Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 25 de marzo de 2020.

POR EL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. ANDRÉS S. VIESCA”
DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL






DIP. JESÚS ANDRÉS LOYA CARDONA





CONJUNTAMENTE CON LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL
GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. ANDRÉS S. VIESCA”,
DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.





	
DIP. MARÍA ESPERANZA CHAPA GARCÍA
	
	DIP. JOSEFINA GARZA BARRERA





	
DIP. GRACIELA FERNÁNDEZ ALMARAZ
	
	DIP. LILIA ISABEL GUTIÉRREZ BURCIAGA







	
DIP. JAIME BUENO ZERTUCHE
	
	DIP. MARÍA DEL ROSARIO CONTRERAS PÉREZ







	
DIP. VERÓNICA BOREQUE MARTÍNEZ GONZÁLEZ
	
	DIP. JESÚS BERINO GRANADOS







DIP. DIANA PATRICIA GONZÁLEZ SOTO

ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE DEROGA EL SEGUNDO PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 89 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, QUE PRESENTA EL DIPUTADO JESÚS ANDRÉS LOYA CARDONA.
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