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Iniciativa con Proyecto de Decreto por la que se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley de Asistencia Social y Protección de Derechos del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· En materia de protección a grupos vulnerables.

[bookmark: _gjdgxs]Planteada por la Diputada Verónica Boreque Martínez González, del Grupo Parlamentario “Gral. Andrés S. Viesca”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 06 de Mayo de 2020.

Turnada a la Comisión de Atención a Grupos en Situación de Vulnerabilidad.

Lectura del Dictamen: 22 de Julio de 2020.

Decreto No. 692

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: P.O. 63 - 07 de Agosto de 2020.
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INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE PRESENTAN LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. ANDRÉS S. VIESCA”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR CONDUCTO DE LA DIPUTADA VERÓNICA BOREQUE MARTÍNEZ GONZÁLEZ, POR LA QUE SE REFORMAN Y ADICIONAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE ASISTENCIA SOCIAL Y PROTECCIÓN DE DERECHOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EN MATERIA DE PROTECCION A GRUPOS VULNERABLES.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
P R E S E N T E.-

La suscrita Diputada Verónica Boreque Martínez González, conjuntamente con las Diputadas y Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Gral. Andrés S. Viesca”, del Partido Revolucionario Institucional, en el ejercicio de las facultades que nos confieren el Artículo 59 Fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los Artículos 21 Fracción IV, 152 Fracción I y demás aplicables de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos someter a consideración de este Honorable Pleno del Congreso del Estado, la presente iniciativa con proyecto de decreto, bajo la siguiente:

E X P O S I C I O N   D E   M O T I V O S

Cuando nos referimos al término de “inclusión”, de forma general y coloquial, inmediatamente se nos viene a la mente la palabra “integrar”, “unir unos con otros” dentro de la vida comunitaria y en todos sus sectores productivos; independientemente del origen, de la condición física o el estado socio-económico, de cómo piense y como se exprese, quienes partimos siempre del pensamiento respetuoso y empático, vemos esas “diferencias” como un punto importante a vencer para lograr una armonía grupal y evitar segregaciones sociales.

Dicha intención no se ha venido replicando en la sociedad con el mejor resultado que digamos, e inclusive, son esos mismos grupos o personas segregadas, excluidas o vulnerables, quienes tienen que luchar por su propia cuenta para el reconocimiento, garantía y respeto de sus derechos. 

Por ejemplo, si vemos el panorama para los adultos mayores, grupos étnicos, de los indígenas u otros tantos grupos minoritarios, nos damos cuenta de que para ellos les espera una dura adaptación para lo que se viene en los próximos años. Desde los procesos primarios requeridos, como educación, asistencia social o salud, hasta el desarrollo de su personalidad dentro de su entorno social, hoy sin duda alguna se ven afectadas por muchas circunstancias fuera de su alcance, como la aplicación y uso de la tecnología, la discriminación social, la falta de compromiso del Estado, etc.

Si para los que estamos dentro de la “generalidad” social, muchas de las ocasiones se nos dificultan realizar ciertas actividades, ahora ¿Qué esperamos para todos estos grupos vulnerables? Se trata de que ya no sigan existiendo todas esas dificultades, y por el contrario, facilitar su entorno para asegurarles el mejor desarrollo de sus capacidades y la trascendencia de sus aptitudes. 

No queremos lugares donde sea difícil aceptarlos, ni gente que no haga por entenderlos; debemos tener en claro que no todos tenemos las mismas creencias, los mismos problemas, ni por supuesto, las mismas necesidades.  

Hoy en día grupos étnicos como los Negros Mascogos, los Menonitas, Kikapus y demás grupos indígenas a lo largo y ancho del país continúan con sus tradiciones, con sus costumbres, siendo una razón por la que están luchando constantemente sin desistir, por la inclusión de su gente en una sociedad que aún es discriminatoria. Mismo panorama para las madres solteras, para homosexuales, para gente en condición de calle, personas con discapacidad, migrantes, y todos aquellos y aquellas que son tachados por la gente que cree gozar una mejor posición en la vida.

Además, la mayoría de estos grupos vulnerables no solamente tiene menor acceso a las instituciones sociales o económicas de desarrollo y bienestar, sino también, cuando lo tienen, los resultados para ellos lamentablemente son inferiores al resto de la población. Esto ocurre en todos lados, en las instituciones de servicio público, así como en las del sector privado, como por ejemplo en aquellas que tiene flujos de capital como bancos y financieras, en las de construcción de inmuebles, en instituciones laborales, y en todas las áreas en las que progresivamente nos hemos conducido a la marginación social de estos grupos o personas.

Es por ello por lo que consideramos necesario, seguir abriendo la brecha para lograr una sociedad cada vez más inclusiva, más empática y menos discriminativa.

Mediante la presente iniciativa de reforma, mejoramos algunas definiciones, y adicionamos algunas otras más que son de suma importancia, todo con el único fin de dotar a la gente de las herramientas legales necesarias y complementarias para su actuar frente al reclamo de sus derechos, aportando así, en una especie de apoyo jurídico para la lucha continua de derechos personales y colectivos.

Siempre estaremos velando por los derechos para las personas y grupos en situación de vulnerabilidad, obviamente, para dotarles de un favorecimiento y atención especial, que garantice el ejercicio de sus derechos. 

En virtud de lo anterior, quienes integramos el Grupo Parlamentario “Gral. Andrés S. Viesca” del Partido Revolucionario Institucional, ponemos a la consideración de este H. Pleno del Congreso, la siguiente:

INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO

ÚNICO. – Se reforma: la fracción V del artículo 3 y las fracciones X y XII del artículo 6; se adiciona: la fracción X al artículo 10 y la fracción XLIV al artículo 32, todos de la Ley para la Asistencia Social y Protección de Derechos del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 3.  Para los efectos de esta ley se entiende por:

I. a la IV. …

V. Asistencia Social: Conjunto de acciones del gobierno y la sociedad dirigidas a las personas en situación de vulnerabilidad y sus familias, tendientes a modificar y mejorar las circunstancias sociales que le impidan un correcto desarrollo integral como individuo o colectividad, para favorecer sus capacidades físicas y mentales, y garantizar el ejercicio de sus derechos, para gozar de una vida plena y productiva dentro de un marco de corresponsabilidad, temporalidad y selectividad.

VI. a la IX. …

Artículo 6. Tienen derecho a la asistencia social las personas que se encuentren en situación de vulnerabilidad y sus familias, preferentemente:

I. a la IX. …

X. Indigentes y personas que se encuentren en situación de calle o pobreza extrema;

XI. …

XII. Personas afectadas por desastres naturales, catástrofes mundiales, guerras, pandemias, epidemias y que queden en estado de necesidad y desamparo;

XIII. a la XVI. …

Artículo 10. Las acciones en materia de asistencia social son las siguientes:

A. De promoción:

I. a la IX. …

X. De los programas sociales y atención otorgados por el Estado, tendientes a mejorar el desarrollo individual de los sujetos.

B. a la D. …

Artículo 32. Son funciones del organismo:

I. a la XLIII. …

XLIV. Realizar, promover y coordinar, tanto programas sociales como campañas públicas de educación tecnológica, en coordinación con las autoridades competentes, para los grupos vulnerables.

T R A N S I T O R I O S.

PRIMERO. - El presente decreto, entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial de Gobierno del Estado. 

SEGUNDO. - Se derogan todas las disposiciones legales que se opongan al presente Decreto.

A T E N T A M E N T E
Saltillo, Coahuila de Zaragoza, mayo de 2020
	



	DIP. VERÓNICA BOREQUE MARTÍNEZ GONZÁLEZ

	DEL GRUPO PARLAMENTARIO “GRAL. ANDRÉS S. VIESCA”, 
DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL





CONJUNTAMENTE CON LAS DEMAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL 
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DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.
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	DIP. MARÍA DEL ROSARIO CONTRERAS PÉREZ
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	DIP. JESÚS BERINO GRANADOS

	





	DIP. DIANA PATRICIA GONZÁLEZ SOTO





ESTA HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE A LAINICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE REFORMAN Y ADICIONAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA LEY DE ASISTENCIA SOCIAL Y PROTECCIÓN DE DERECHOS DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EN MATERIA DE PROTECCION A GRUPOS VULNERABLES.
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