
Iniciativa popular con proyecto de Decreto con el fin de modificar el artículo 11 numeral I, de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza.

· Con la finalidad de garantizar la inclusión de todas las personas que la ley contempla como Coahuilenses.
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Turnada a la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia, para los efectos de lo que se dispone en el artículo 43 de la Ley de Participación Ciudadana para el Estado de Coahuila de Zaragoza.
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ESTADO INDEPENDIENTE, LIBRE Y SOBERANO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA

PODER LEGISLATIVO

“2021, Año del reconocimiento al trabajo del personal de salud por su lucha contra el COVID-19”
	




ASUNTO: Iniciativa Ciudadana del C. Ricardo Arturo Nájera
Franco, por la cual se pretende modificar 
la constitución política del estado de Coahuila de Zaragoza. 

DIPUTADOS LOCALES DE LA LXII LEGISLATURA. 
H. CONGRESO DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA. PRESENTE. 

El C. Ricardo Arturo Nájera Franco, mayor de edad, Coahuilense y con domicilio para oír y recibir notificaciones en Calle Leona Vicario #102, Zona Centro en Saltillo, Coahuila con la finalidad de contribuir al quehacer legislativo de nuestros representantes populares y tomando en cuenta las demandas sociales escuchadas por quien suscribe, me permito proponer que tengan a bien considerar el modificar las expresiones contempladas en la constitución política del estado de Coahuila de Zaragoza, con la finalidad de garantizar la inclusión de todas las personas que la ley contempla como Coahuilenses. 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La presente iniciativa, tiene como finalidad incluir a todas las personas que el estado identifica como ciudadanas o ciudadanos coahuilenses. 
El 11 de marzo del año en curso la Cámara de Senadores aprobó una reforma constitucional que sustituye el lenguaje jurídico sexista, por un lenguaje incluyente, que fomenta la igualdad de género y elimine las frases de la Carta Magna que discriminan, sutilmente, a las mujeres. 
Las modificaciones legislativas eliminan las palabras “varón y mujer” de los artículos 30 y 34 de la Constitución y las sustituyen por el concepto de “personas” 
Tomando en cuenta la agenda legislativa federal, la cual nos marca un nuevo camino de inclusión y respeto: 

Propongo que se modifique el siguiente artículo de la CONSTITUCIÓN POLITICA DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, Artículo 11, Numeral I. 

ACTUAL: 
“Artículo 11. Son ciudadanos coahuilenses: 

I. 	Los varones y las mujeres nacidos en el Estado de Coahuila que hayan cumplido 18 años y tengan un modo honesto de vivir.” 

SE PROPONE: 
Artículo 11. Son ciudadanas y ciudadanos coahuilenses: 

I. 	Las personas nacidas en el Estado de Coahuila que hayan cumplido 18 años y tengan un modo honesto de vivir. 

Convencido de que las modificaciones propuestas con anterioridad y manifestadas en el presente documento contribuirán considerablemente en el tema de inclusión en nuestro estado, espero la presente sea tomada en cuenta por la actual legislatura y discutida a la brevedad con la finalidad de garantizar todos los derechos para todas las personas que se identifican como ciudadanas o ciudadanos Coahuilenses. 


A T E N T A M E N T E


Mtro. Ricardo Arturo Nájera Franco

Saltillo, Coahuila a 02 de Agosto de 2021




Mtro. Alfonso Danao De La Peña Villarreal                 Mirna Ileana Narro García
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