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“2021, Año del reconocimiento al trabajo del personal de salud por su lucha contra el COVID-19”
	





Iniciativa con Proyecto de Decreto, por el que se declara el 11 de marzo como el “Día Estatal en Memoria de las Víctimas por el virus SARS-CoV2 (COVID-19)”.

Planteada por el Diputado Álvaro Moreira Valdéz, del Grupo Parlamentario “Miguel Ramos Arizpe”, del Partido Revolucionario Institucional, conjuntamente con las demás Diputadas y Diputados que la suscriben.

Fecha de Lectura de la Iniciativa: 10 de Marzo de 2021.

[bookmark: _GoBack]Turnada a la Comisión de Educación, Cultura, Familias, Desarrollo Humano y Actividades Cívicas.

Fecha de lectura del dictamen: 27 de Abril de 2021.

Decreto No. 61

Publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado: 




INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE PRESENTA EL DIPUTADO ÁLVARO MOREIRA VALDÉS, CONJUNTAMENTE CON LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “MIGUEL RAMOS ARÍZPE”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR EL QUE SE DECLARA EL 11 DE MARZO COMO EL “DÍA ESTATAL EN MEMORIA DE LAS VÍCTIMAS DEL VIRUS SARS-CoV2 (COVID-19)”.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
P R E S E N T E.-

El suscrito Diputado Álvaro Moreira Valdés, conjuntamente con las Diputadas y los Diputados integrantes del Grupo Parlamentario “Miguel Ramos Arízpe” del Partido Revolucionario Institucional, en ejercicio de las facultades que nos otorga la fracción I del artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y 167 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos someter a este H. Pleno del Congreso, la presente Iniciativa con proyecto de Decreto por el que se declara el 11 de marzo como el “Día Estatal en Memoria de las Víctimas de COVID-19”, misma que se presenta bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Hace un año el mundo se puso en pausa, cambiando por completo la realidad que conocíamos. 
El 11 de marzo de 2020, la Organización Mundial de la Salud (OMS) anunció que la nueva enfermedad por el coronavirus 2019 se elevaba a pandemia dado los niveles alarmantes de propagación y gravedad que presentaba.[footnoteRef:1] [1:  https://www.paho.org/es/noticias/11-3-2020-oms-caracteriza-covid-19-como-pandemia ] 

Sólo una semana después de esta declaración, el 18 de marzo, la Secretaría de Salud confirmó la primer muerte de un mexicano por coronavirus en el país.[footnoteRef:2] Lo que aconteció después fue un daño irreparable para toda la nación.  [2:  https://aristeguinoticias.com/1803/mexico/primer-muerto-por-coronavirus-covid-19-en-mexico-tuit-y-mapa/ ] 

A la fecha 188 mil 866 personas han fallecido y se ha presentado casi 2.3 millones de casos en México,[footnoteRef:3] lo que nos deja con una tasa de mortalidad cercana al 10 por ciento, situándonos como el tercer país con mayor número de decesos.[footnoteRef:4] Aunado a esta situación, se debe considerar el declive económico que fue para las familias: más de un millón de empleos formales se perdieron tan sólo entre marzo y julio del pasado año, mismos que eran el sustento de vida de millones de mexicanos y que aún hoy no se han podido recuperar por completo.[footnoteRef:5]  [3:  Información actualizada al 04 de marzo de 2021. https://datos.covid-19.conacyt.mx ]  [4:  https://es.statista.com/estadisticas/1095779/numero-de-muertes-causadas-por-el-coronavirus-de-wuhan-por-pais/ ]  [5:  https://coparmex.org.mx/balance-economico-del-ano-2020-y-prospectiva-2021/ ] 

Porque el COVID-19 no sólo debe considerarse una emergencia sanitaria, sino que también trajo consigo serias consecuencias económicas, políticas y sociales que deben ser atendidas.
En ese sentido,  en Coahuila se ha logrado equilibrar la salud con la reactivación económica de manera responsable. Hoy somos una de las entidades que más empleos ha recuperado y uno de los estados más seguros del país.
Desde el inicio, el gobierno que encabeza Miguel Ángel Riquelme Solís puso en marcha acciones extraordinarias y se afianzó en amplia coordinación con los municipios y las autoridades sanitarias de todos los niveles.
Recordemos que en el mes de abril de 2020 se implementó un fondo de mil millones de pesos con recurso cien por ciento estatal para atemperar la contingencia, dirigido a mejorar la infraestructura hospitalaria, cubrir diversas necesidades en materia de salud, así como para apoyar con créditos a pequeñas y medianas empresas, comprar paquetes alimentarios y de higiene para la ciudadanía, entre muchos otros.[footnoteRef:6] Y estas acciones continúan durante el año 2021. [6:  https://coahuila.gob.mx/noticias/index/coahuila-ha-actuado-con-mucha-responsabilidad-en-contingencia-por-covid-19-mars-02-04-20 ] 

En el área de la salud, el Gobierno Estatal sigue fortaleciendo las unidades médicas y brindar el equipamiento al personal sanitario, destinando al efecto 132 millones de persos a principios de este año, para adquirir todos los insumos para la atención en la primera línea de batalla, urgencias y la atención de otras enfermedades.[footnoteRef:7] Además, el Gobernador ha sido uno de los principales impulsores en la lucha por conseguir de forma más rápida las vacunas necesarias para inmunizar a todos los coahuilenses.  [7:  https://coahuila.gob.mx/noticias/index/coahuila-como-siempre-pone-un-pie-adelante-en-salud-mars-14-01-21 ] 

Nuestra entidad presentó de forma oportuna su programa de reactivación económica, que incluye acciones para promover el impulso económico empresarial; compromiso que fue refrendado recientemente con la firma del Pacto Coahuila 2021, que une los esfuerzos del gobierno estatal, los municipios, así como empresarios y el sector obrero.[footnoteRef:8] [8:  https://www.elsiglodetorreon.com.mx/noticia/1840312.firma-de-pacto-busca-la-reactivacion-economica-asegura-gobernador-de-coahuila.html ] 

Así, mientras que hubo personas irresponsables que decían que no era necesario el uso de cubrebocas, que instaba a la gente a que se diera abrazos argumentando que no pasaba nada, que no había que exagerar, hubo otras como el Gobernador Riquelme, que con la seriedad debida han dado atención a lo que se requiere y a pesar de que el 2021 se avizora como un año muy complicado por los recortes presupuestales, en Coahuila no se han descuidado los pilares necesarios para el desarrollo de nuestra gente.
Por todo ello, el pasado año fue muestra de solidaridad, fortaleza y empatía. Porque los mexicanos nos unimos y cuidamos entre nosotros. Las empresas y el sector productivo sin dudarlo se sumaron a las recomendaciones de salubridad; las escuelas establecieron mecanismos para que nuestras niñas, niños y jóvenes pudieran continuar sus estudios; los padres de familia salieron al frente buscando formas de brindar el sustento a sus hijos. Y que decir de los médicos, personal de enfermería y demás empleados del sector salud que desde el día uno han estado al frente de esta dura batalla, dando lo mejor de sí para afrontar la peor tragedia del mundo moderno.
El 2020 no fue pues un año que debe dejarse en el olvido. Mucho menos las miles de víctimas y afectados por el COVID-19. Es por eso que en miras a que se cumpla un año de que comenzó esta pandemia, las diputadas y los diputados del Grupo Parlamentario “Miguel Ramos Arizpe” del Partido Revolucionario Institucional, nos permitimos proponer a consideración de este Honorable Pleno la presente iniciativa con proyecto de Decreto con el propósito de declarar el 11 de marzo como el “Día Estatal en Memoria de las Víctimas del virus SARS-CoV2 (COVID-19)”.
La conmemoración a nuestras pérdidas es urgente. A quienes se han visto afectados por el virus en su salud, para los que perdieron la batalla contra esta enfermedad o tuvieron que despedirse de sus seres queridos. Es ésta una oportunidad para honrar sus vidas, su contribución a Coahuila y rendirles un merecido tributo sabiendo que dejaron un hueco imposible de llenar. 
Porque quien olvida está borrando con ello una parte de su historia. Es momento de reconocer a quienes nos dejaron, pero también un acto de sensibilidad y hermandad para los que permanecen con la irreparable pérdida de un familiar o amigo.
Mucho después de que el mundo supere este episodio tan sombrío, en la memoria colectiva quedarán todos los que nos dejaron a causa de este virus y las secuelas de lo que experimentamos. Sin duda nada volverá a ser igual, pero esta iniciativa pretende coadyuvar al proceso de recuperación y reconstitución de las personas y de nuestra comunidad, dejando un testimonio de nuestra capacidad de supervivencia y de resistencia, de superación y desarrollo.
En virtud de lo anterior, es que pongo a consideración de este Honorable Congreso del Estado para su revisión, análisis y en su caso aprobación, la siguiente iniciativa de:




PROYECTO DE DECRETO

ARTÍCULO ÚNICO.- El Honorable Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza declara el 11 de marzo de cada año, como el “Día Estatal en Memoria de las Víctimas por el virus SARS-CoV2 (COVID-19)".


T R A N S I T O R I O S

PRIMERO.- Publíquese el presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- El presente Decreto entrará en vigor el día después de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.  

A T E N T A M E N T E
Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 10 de marzo de 2021
	




	DIP.  ÁLVARO MOREIRA VALDÉS

	DEL GRUPO PARLAMENTARIO “MIGUEL RAMOS ARIZPE”, 
DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL



CONJUNTAMENTE CON LAS DEMAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL
GRUPO PARLAMENTARIO “MIGUEL RAMOS ARIZPE”,
DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.


 ESTA HOJA FORMA PARTE DE LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO PARA DECLARAR EL 11 DE MARZO COMO EL “DÍA ESTATAL EN MEMORIA DE LAS VÍCTIMAS DEL VIRUS SARS-CoV2 (COVID-19)”.
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