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INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE PRESENTA EL DIPUTADO ÁLVARO MOREIRA VALDÉS, CONJUNTAMENTE CON LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO “MIGUEL RAMOS ARIZPE”, DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, POR EL QUE SE REFORMAN LOS ARTÍCULOS 31, 36 Y 40 DE LA LEY PARA EL DESARROLLO E INCLUSIÓN DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD DEL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, EN RELACIÓN A LA INSTALACIÓN DEL ESCALÓN UNIVERSAL.

H. PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO 
DE COAHUILA DE ZARAGOZA.
P R E S E N T E.-

El suscrito Diputado Álvaro Moreira Valdés, conjuntamente con las diputadas y los diputados integrante del Grupo Parlamentario “Miguel Ramos Arizpe” del Partido Revolucionario Institucional, en ejercicio de las facultades que nos confieren el artículo 59 fracción I de la Constitución Política del Estado de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 21 fracción IV, 152 fracción I y 167 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, así como los artículos 16 fracción IV, 45 fracción IV, V y VI del Reglamento Interior y de Prácticas Parlamentarias del Congreso del Estado Libre e Independiente de Coahuila de Zaragoza, nos permitimos someter a este H. Pleno del Congreso, la presente Iniciativa con Proyecto de Decreto por el que se reforman los artículos 31, 36 y 40 de la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, bajo la siguiente:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La discriminación es un fenómeno social que vulnera la dignidad y los derechos humanos más fundamentales de las personas. Está presente en los usos y las prácticas sociales entre las personas y con las autoridades, en ocasiones de manera no consciente. 
De acuerdo con la Ley Federal para Prevenir y Eliminar la Discriminación, esta se entiende como toda distinción, exclusión, restricción o preferencia que, por acción u omisión, con intención o sin ella, no sea objetiva, racional ni proporcional y tenga por objeto o resultado obstaculizar, restringir, impedir, menoscabar o anular el reconocimiento, goce o ejercicio de los derechos humanos y libertades, cuando se base en uno o más de los siguientes motivos: el origen étnico o nacional, el color de piel, la cultura, el sexo, el género, la edad, las discapacidades, la condición social, económica, de salud o jurídica, la religión, la apariencia física, las características genéticas, la situación migratoria, el embarazo, la lengua, las opiniones, las preferencias sexuales, la identidad o filiación política, el estado civil, la situación familiar, las responsabilidades familiares, el idioma, los antecedentes penales o cualquier otro motivo.[footnoteRef:1]  [1:  https://www.diputados.gob.mx/LeyesBiblio/pdf/LFPED.pdf ] 

Para erradicar estas prácticas, este ordenamiento dispone la obligación de cada uno de los poderes públicos de realizar las medidas de nivelación, las medidas de inclusión y las acciones afirmativas necesarias para garantizar a toda persona la igualdad real de oportunidades y el derecho a la no discriminación. Al efecto, define estas medidas de la siguiente forma:
· Medidas de nivelación, son aquellas que buscan hacer efectivo el acceso de todas las personas a la igualdad real de oportunidades eliminando las barreras físicas, comunicacionales, normativas o de otro tipo, que obstaculizan el ejercicio de derechos y libertades prioritariamente a las mujeres y a los grupos en situación de discriminación o vulnerabilidad. Entre estas destacan los ajustes razonables en materia de accesibilidad física, de información y comunicaciones; la adaptación de los puestos de trabajo para personas con discapacidad; el diseño y distribución de comunicaciones oficiales en formatos braille o lenguas indígenas; el uso de intérpretes de lengua de señas mexicana en eventos públicos; la accesibilidad del entorno social; entre otros.

· Medidas de inclusión, son aquellas disposiciones, de carácter preventivo o correctivo, cuyo objeto es eliminar mecanismos de exclusión o diferenciaciones desventajosas para que todas las personas gocen y ejerzan sus derechos en igualdad de trato, como son: la eduación para la igualdad y la diversidad en el sistema educativo nacional; la integración en el diseño, instrumentación y evaluación de las políticas públicas del derecho a la igualdad y no discriminación; el desarrollo de políticas contra la homofobia, xenofobia, la misoginia, la discriminación por apariencia o el adultocentrismo, entre otras.

· Acciones afirmativas, son las medidas especiales, específicas y de carácter temporal, a favor de personas o grupos en situación de discriminación, cuyo objetivo es corregir situaciones patentes de desigualdad en el disfrute o ejercicio de derechos y libertades, aplicables mientras subsistan dichas situaciones. Se adecuarán a la situación que quiera remediarse, deberán ser legítimas y respetar los principios de justicia y proporcionalidad. 

Al tenor de esta ley, durante décadas se han gestado movimientos ciudadanos de activismo en pro de los derechos humanos, en miras a visibilizar y erradicar conductas discriminatorias dirigidas en lo particular a ciertos grupos, ya sea por su situación racial, preferencias sexuales, condiciones de salud y discapacidad, por mencionar solo algunos. 

México fue justamente el propulsor de uno de los esfuerzos más grandes impulsados por fundaciones y asociaciones de distintos países para alcanzar el reconocimiento a la igualdad, la inclusión social y el respeto a los derechos humanos de las personas de talla pequeña; esfuerzo que se vió consumado en el año 2013, con la proclamación del 25 de octubre como el Día Mundial de las Personas de Talla Baja.[footnoteRef:2] En el mismo tenor, en el 2016 se decretó esa misma fecha como el Día Nacional de las Personas de Talla Baja.[footnoteRef:3]  [2:  https://politicasmedia.org/1er-dia-mundial-de-la-gente-pequena/ ]  [3:  http://www.dof.gob.mx/nota_detalle.php?codigo=5422323&fecha=08/01/2016    http://sil.gobernacion.gob.mx/Archivos/Documentos/2014/11/asun_3169405_20141105_1414074904.pdf ] 


A nivel legislativo existió también una lucha particular para reconocer que las personas con trastornos de talla o peso sean reconocidas como personas con alguna discapacidad. Finalmente, en el año 2018 se publicó en el Diario Oficial de la Federación una reforma al artículo 4º de la Ley General para la Inclusión de las Personas con Discapacidad que visibiliza a quienes no contaban hasta ese momento con todos los derechos que establece esta ley para propiciar su plena inclusión sin discriminación.[footnoteRef:4] [4:  https://www.diputados.gob.mx/sedia/biblio/prog_leg/Prog_leg_LXIII/292_DOF_12jul18.pdf ] 


En Coahuila este reconocimiento se hizo incluso antes y de forma más amplia. La Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza fue reformada en el año 2016 para inclulir dentro de la definición de persona con discapacidad, a toda persona que presenta un trastorno de talla y peso congénito o adquirido, implementándo a la par una de las medidas de nivelación más importantes hasta el momento, como lo es la instalación de escalones universales fijos y móviles en todos los nuevos proyectos de construcción y renovación de espacios destinados a prestar servicio al público,[footnoteRef:5] convirtiéndose en el primer estado del país en hacerlo. [5:  https://www.congresocoahuila.gob.mx/epub/faces/Vis/Vis10.xhtml ] 


Desde esa fecha, mucho se ha avanzado en el tema de sensibilización e inclusión de las personas de talla pequeña. Coahuila se convirtió en la quinta entidad en el país en decretar, a nivel local, el día 25 de octubre como el Día de las Personas de Talla Pequeña. Además, tenemos el primer municipio que declaró el día municipal de las personas de talla pequeña, siendo Saltillo el pionero de esta iniciativa que se ha extendido ya a 34 de nuestros municipios.[footnoteRef:6] Pese a estos avances, sigue siendo un problema común la falta de infraestructura urbana adecuada para que este sector de la población pueda ejercer sus derechos. [6:  https://saltillo.gob.mx/realiza-dif-saltillo-foro-de-sensibilizacion-sobre-personas-de-talla-pequena/ ] 

Si bien la reforma a la Ley de Inclusión y Desarrollo de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila fue un parteaguas, la misma se dirige a edificios que sean nuevas construcciones (proyectos) o bien, que estén siendo objeto de adaptación o remodelación. Esta situación deja a discreción su aplicación en el resto de los espacios públicos y privados que, desde tiempo anterior, brindan servicios al público.
Derivado de lo anterior y con el firme propósito de seguir derribando las barreras arquitectónicas que impiden la inclusión plena de las personas de talla pequeña, es que se estima necesario ampliar esta medida de nivelación, contemplando la instalación del escalón universal fijo y/o móvil como requisito en todos los espacios destinados a prestar servicio al público, sean nuevos o existentes. 
Con estas acciones no solo adoptamos medidas legislativas para hacer efectivos los derechos de las personas con discapacidad, sino que contribuimos en mejorar su bienestar y calidad de vida.
En virtud de lo anterior, y a fin de garantizar la protección de niñas, niños y adolescentes, salvaguardando su derecho a vivir una vida libre de toda forma de violencia, ponemos a la consideración de este H. Pleno del Congreso, el siguiente:

PROYECTO DE DECRETO

ÚNICO.- Se reforman los artículos 31, 36 y 40 de la Ley para el Desarrollo e Inclusión de las Personas con Discapacidad del Estado de Coahuila de Zaragoza, para quedar como sigue:

Artículo 31°.- Las empresas privadas y oficinas gubernamentales deberán contar con facilidades arquitectónicas, ayudas técnicas y ajustes razonables para sus trabajadores con alguna discapacidad.

Artículo 36°.- Las instancias encargadas de autorizar los proyectos para la construcción, adaptación o remodelación, así como la apertura, expedición y renovación de licencias o permisos de funcionamiento y operación de espacios y/o establecimientos destinados a prestar servicios al público, especialmente clínicas, hospitales, hoteles, restaurantes, oficinas públicas, bancos, terminales de pasajeros, plazas comerciales y tiendas de autoservicio, plazas públicas, parques recreativos y unidades deportivas, deberán obligar a que se instalen, según corresponda a la magnitud y clase del proyecto, ventanillas, taquillas, asientos, sanitarios, baños, estacionamientos, elevadores, rampas y salidas de emergencia adaptados a las personas que se desplacen en silla con ruedas y para las personas de talla pequeña, para quienes se deberá contar además con escalones universales fijos y/o móviles, así como guías o surcos lineales para personas con discapacidad visual.

Articulo 40°.- Los auditorios, cines, teatros y salas de conciertos, de conferencias y, en general, cualquier recinto en el que se presenten espectáculos públicos deberán contar con espacios reservados y suficientes para personas con discapacidad imposibilitadas para hacer uso de las butacas o asientos con que cuente el recinto y su libre tránsito, así como con escalones universales fijos y/o móviles para las personas de talla pequeña. Tratándose de auditorios de personas con discapacidad auditiva se reservarán los espacios necesarios a fin de que tengan libre visualización al intérprete.

T R A N S I T O R I O S

PRIMERO. - El presente decreto, entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial de Gobierno del Estado.

SEGUNDO.- En un plazo de sesenta días naturales contados a partir de la publicación del presente Decreto en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado, los espacios y/o establecimientos destinados a prestar servicio al público a que se refiere, deberán cumplir con la instalación del escalón universal y/o fijo para las personas de talla pequeña.
 
TERCERO.- Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto.



A T E N T A M E N T E
Saltillo, Coahuila de Zaragoza, 28 de junio de 2022



DIPUTADO ÁLVARO MOREIRA VALDÉS
DEL GRUPO PARLAMENTARIO “MIGUEL RAMOS ARIZPE”, 
DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.



CONJUNTAMENTE CON LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES
 DEL GRUPO PARLAMENTARIO “MIGUEL RAMOS ARIZPE”, 
DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.

	
	
	

	DIP. MARÍA EUGENIA GUADALUPE CALDERÓN AMEZCUA
	
	DIP. MARÍA ESPERANZA CHAPA GARCÍA

	

	
	

	DIP. JESÚS MARÍA MONTEMAYOR GARZA
	
	DIP. JORGE ANTONIO ABDALA SERNA

	

	
	

	DIP. MARÍA GUADALUPE OYERVIDES VALDÉZ
	
	DIP.  RICARDO LÓPEZ CAMPOS

	

	
	

	DIP. RAÚL ONOFRE CONTRERAS
	
	DIP. OLIVIA MARTÍNEZ LEYVA

	

	
	

	DIP. EDUARDO OLMOS CASTRO
	
	DIP. MARIO CEPEDA RAMÍREZ

	

	
	

	DIP. HECTOR HUGO DÁVILA PRADO
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