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A LOS INTEGRANTES DEL COMITÉ DE 
TRANSPARENCIA DEL CONGRESO  DEL ESTADO.
P R E S E N T E S.-
	 
			En mi carácter de Presidente del Comité de Transparencia del Congreso de Coahuila,  se convoca a los integrantes del mismo, para que asistan a una reunión de trabajo que se celebrará a las 9:00 horas del día 11 de Enero del presente año, en la Sala de Comisiones “Luis Donaldo Colosio Murrieta” del Palacio Legislativo “Venustiano Carranza”, con objeto de Instalar formalmente este Comité.  

			Por otra parte, solicito que con la oportunidad que se estime conveniente, se haga una confirmación sobre la asistencia de los integrantes de esta Comisión a la mencionada reunión.  

A T E N T A M E N T E.
[bookmark: _GoBack]SALTILLO, COAHUILA, A  10 DE ENERO DE 2018.
EL PRESIDENTE DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA.
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LIC. EDGAR JULIAN MONTOYA DE LA ROSA.





  
LISTA DE ASISTENCIA
REUNIÓN DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA.
11 DE  ENERO DE 2018.
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LIC. EDGAR JULIAN MONTOYA DE LA ROSA.
PRESIDENTE
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LIC. CARLOS ESTRADA FLORES.
INTEGRANTE.
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LIC. LUIS ENRIQUE GONZALEZ TORALES.
(INTEGRANTE)




ACTA DE LA REUNIÓN CELEBRADA POR EL COMITÉ DE TRANSPARENCIA DE LA LXI LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO, EL DÍA 11 DEL MES DE ENERO DEL AÑO 2018.

En la ciudad de Saltillo, Coahuila de Zaragoza, siendo las 9:00 horas del día 11 de Enero de 2018, el Comité de Transparencia de este Congreso, celebró una reunión de trabajo en la Sala de Comisiones “Luis Donaldo Colosio Murrieta” del Palacio Legislativo “Venustiano Carranza”, con la asistencia del Tesorero el Lic. Edgar Julián Montoya de la Rosa (Presidente), del Oficial Mayor M.D. Carlos Alberto Estrada Flores (Integrante) y del Subdirector Jurídico Lic. Luis Enrique González Torales.
Al confirmarse que había quórum legal para la celebración de esta reunión, a continuación se dio inicio al desarrollo de la misma, conforme al siguiente:
ORDEN DEL DÍA
1.- Lista de Asistencia y declaración de quórum legal.
2.- Orden del Día.
3.- Declaratoria de la Instalación Formal del Comité de Transparencia.
4.- Relatoría de la integración, lineamientos de trabajo, funciones y asuntos que debe conocer el Comité. 
5.- Asuntos generales.

Después de haberse dado a conocer, el Orden del Día propuesto para el desarrollo de la reunión, fue sometido a consideración y votación, siendo aprobado por unanimidad.

En seguida, se pasó a tratar los asuntos registrados en el Orden del Día, haciendo uso de la palabra el Presidente del  Comité, a efecto de dar la bienvenida a los integrantes de la misma.

Asimismo, hizo una presentación de los miembros del Comité de Transparencia y los cargos que cada uno ocupa y una reseña de las funciones y actividades propias del Comité de Transparencia del Congreso del Estado, según lo dispuesto en el Capítulo Octavo, articulo 88 y 98 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza correlativo con los artículos 142 y 143 de la Ley de protección de Datos personales en Posesión de Sujetos Obligados del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Acto continúo, enumero los asuntos que son competencia del Comité, según lo establece el artículo articulo 88 y 98 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza correlativo con los artículos 142 y 143 de la Ley de protección de Datos personales en Posesión de Sujetos Obligados del Estado de Coahuila de Zaragoza.

Después de breves comentarios realizados por los integrantes del Comité y de manifestar su total disposición de colaborar activamente en los trabajos del mismo, y habiendo sido declarada formalmente instalado el Comité de Trasparencia del Congreso del Estado Independiente, Libre y Soberano de Coahuila de Zaragoza, siendo las 10:10 horas del día  inicialmente señalado, se dio por concluida esta reunión.
SALTILLO, COAHUILA, A 11 DE ENERO DE 2018.
POR EL COMITÉ DE TRANSPARENCIA
DE LA LXI LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO.

	
PRESIDENTE
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LIC. EDGAR JULIAN MONTOYA DE LA ROSA.
PRESIDENTE
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M.D. CARLOS ESTRADA FLORES.
INTEGRANTE.
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LIC. LUIS ENRIQUE GONZALEZ TORALES INTEGRANTE.
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