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Conforme la LEY DE ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS Y CONTRATACIÓN DE SERVICIOS PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA y la LEY DE OBRAS PÚBLICAS Y SERVICIOS RELACIONADOS CON LAS MISMAS PARA EL ESTADO DE COAHUILA DE ZARAGOZA, se presenta el vínculo de la Secretaría de Fiscalización y Rendición de Cuentas con los padrones de proveedores y contratistas del Gobierno del Estado. 
https://www.sefircoahuila.gob.mx/empresarios/ppc/
Sin embargo a fin de dar cumplimiento a las obligaciones establecidas en la presente fracción, se proporciona el hipervínculo donde podrá consultar el padrón de proveedores de este Congreso del Estado.
https://congresocoahuila.gob.mx/transparencia/ART/21/28/PROVEDORES_2019.xlsx
Actas constitutivas y su modificación: Por lo que hace al requerimiento de publicación de actas constitutivas y sus modificaciones, se informa que la citada información, se encuentra en el padrón de proveedores y contratistas del Gobierno del Estado de Coahuila de Zaragoza, el cual es competencia de la Secretaría de Fiscalización y Rendición de Cuentas, por ser la secretaría encargada de realizar dicho proceso, ello con fundamento en lo señalado en el numeral 31 fracción X de la Ley Orgánica de la Administración Pública del Estado de Coahuila de Zaragoza y artículo 47 fracción VIII, IX y demás disposiciones aplicables del Reglamento Interior de la Secretaría de Fiscalización y Rendición de Cuentas del Estado de Coahuila de Zaragoza. Lo anterior para los efectos conducentes a que haya lugar.

Responsable: Lic. Mara Alicia Ortiz de la Peña, 
Departamento de Adquisiciones.
Fecha de actualización: 01 de Enero de 2020.
