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ACUERDO DE INFORMACIÓN DE RESERVA 01/2020.
Siendo las 11:50 horas del día 17 del mes de febrero del año 2020, reunidos los que al calce suscriben, en las Sala Luis Donaldo Colosio de esta Soberanía, ubicada en este Palacio Legislativo, recinto oficial del H. Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, para dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 63 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado de Coahuila, y en cumplimiento a Resolutivo Segundo emitido por el Comité de Transparencia del Congreso del Estado, derivado de la solicitud de acceso a la información con Número de folio 00100620, se procedió a clasificar como información reservada la que se detalla a continuación: 

I. La fuente y el archivo donde se encuentra la información: Oficialía Mayor del Congreso del Estado. Relativo a  información solicitada consistente en la “ESCRITOS DE LOS CIUDADANOS CÉSAR FLORES SOSA, THEODORO KALIONCHIZ DE LA FUENTE Y JOSÉ ARIEL VENEGAS CASTILLA, REGIDORES DEL AYUNTAMIENTO DE MONCLOVA, MEDIANTE EL CUAL PRESENTAN DENUNCIA Y RATIFICACIÓN EN CONTRA DEL PRESIDENTE MUNICIPAL DE DICHO AYUNTAMIENTO, A FIN DE QUE SE LE INICIE PROCEDIMIENTO DE JUICIO POLÍTICO.” se hace la aclaración que la información solicitada se encuentran contenida en los archivos  de este Congreso,  y esta se encuentra bajo el resguardo de la Comisión de Gobernación, Puntos Constitucionales y Justicia de este Congreso y los documentos de la misma, forman parte del proceso legislativo en trámite y esta se encuentra en proceso deliberativo, toda vez que no ha concluido el proceso de la Comisión para el efecto de determinar su procedencia y turno, por lo que la información estará disponible una vez que se haya emitido por la Comisiones el Dictamen final y puesto a disposición del pleno para que se discuta, vote y apruebe en su caso, esto es después de que concluya el proceso en comento.

II. 
La fundamentación y motivación que dieron origen a la clasificación: 
Artículos artículo 65 fracción I, 88 fracción II y 60 fracción I de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza, y la resolución emitida por el Comité de Transparencia del Congreso del Estado de fecha 17 de febrero 2020, en cumplimiento a Resolutivo Segundo emitido por el Comité de Transparencia del Congreso del Estado, derivado de la solicitud con Número de folio 00100620. Se protegen los derechos de se reserve la información solicitada toda vez que no ha  concluido el proceso legislativo en comento; Así mismo, considerar que forma parte de un proceso deliberativo entre el despacho externo, autoridades de este Congreso y funcionarios del mismos, es decir el análisis, discusión del documento final  por contener información sensible sobre el proceso  que realiza este Congreso Coahuila y que de hacerse público dicho documento pudiera generar interpretaciones erróneas por parte de los peticionarios y graves perjuicios a la administración. Ya que contiene opiniones, recomendaciones o puntos de vista que forman parte de un proceso deliberativo de los servidores públicos hasta en tanto no sea adoptado la decisión definitiva, además en cuanto que no ha concluido el proceso legislativo, por lo que este comité se pronuncia en favor de la reserva de la información. Por lo que se advierte que se encuentra en una fase procesal intermedia, por lo que existe todo un procedimiento legislativo, con sus fases procesales, intervención de las Comisiones de Finanzas, posteriormente ante el pleno del Congreso del Estado,  es decir el análisis, discusión y votación del dictamen final de designación de servidores públicos en comento, que es el  documento final, por contener información sensible sobre el proceso deliberativo del Congreso Coahuila y que de hacerse público dicho documento pudiera generar interpretaciones erróneas por parte de los peticionarios y graves perjuicios a los aspirantes de los cargos a órganos de control internos. Ya que contiene opiniones, recomendaciones o puntos de vista que forman parte de un proceso deliberativo de los servidores públicos hasta en tanto no sea adoptado la decisión definitiva, además en cuanto que no ha concluido el proceso legislativo de selección, por lo que esta Oficialía se pronuncia por la reserva de la información. Lo anterior con base en lo establecido en el artículo 60 de la Ley de Acceso a la Información Pública Para el Estado de Coahuila de Zaragoza, por lo que la información reservada en términos de la normatividad aplicable y se deben tomar  las medidas necesarias para su asegurar la custodia y clasificación de los expedientes reservados.

II. La parte o las partes del documento clasificadas como información confidencial: Se clasifica como información reservada la relativa a los archivos que conforman el proceso legislativo  
III. La fecha en que se clasifica el documento y el plazo de reserva de la información: 17 de febrero del 2020, al término del proceso legislativo relativo al “ESCRITOS DE LOS CIUDADANOS CÉSAR FLORES SOSA, THEODORO KALIONCHIZ DE LA FUENTE Y JOSÉ ARIEL VENEGAS CASTILLA, REGIDORES DEL AYUNTAMIENTO DE MONCLOVA, MEDIANTE EL CUAL PRESENTAN DENUNCIA Y RATIFICACIÓN EN CONTRA DEL PRESIDENTE MUNICIPAL DE DICHO AYUNTAMIENTO, A FIN DE QUE SE LE INICIE PROCEDIMIENTO DE JUICIO POLÍTICO.”.
V. 
El área responsable de su custodia: Oficiala Mayor del Congreso del Estado. 

Este Comité de Transparencia del Congreso del Estado de Coahuila, a través de los que intervienen en este acuerdo, determinan que existen elementos objetivos que implican que el conocimiento de esta información, deriva en una afectación clara al interés público enmarcándose en lo dispuesto por los artículos 60 fracción I,  63, 65 fracción I, 88 fracción II y de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza, toda vez que en la mencionada Ley, se considera como información reservada los casos que se encuentren en un proceso deliberativo como acontece en al especie.  
ATENTAMENTE.

SALTILLO, COAHUILA DE ZARAGOZA, A 17 DE FEBRERO DE 2020.

EL OFICIAL MAYOR DEL CONGRESO DEL ESTADO.
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LIC. GERARDO BLANCO GUERRA.
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