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ACUERDO DE INFORMACIÓN DE RESERVA 04/2020.
Siendo las 13:40 horas del día 24 del mes de julio del año 2020, reunido el que al calce suscribe, en las Sala de Juntas Luis Donaldo Colosio de esta Soberanía, ubicada en este Palacio Legislativo, recinto oficial del H. Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, para dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 63 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado de Coahuila, y en cumplimiento a Resolutivo Segundo emitido por el Comité de Transparencia del Congreso del Estado, derivado de la solicitud de acceso a la información con Número de folio 00564720, se procedió a clasificar como información reservada la que se detalla a continuación: 

I. La fuente y el archivo donde se encuentra la información: Tesorería del Congreso del Estado. Relativo a información solicitada en la 00564720 consiste en “Contratos y/o convenios celebrados con REPARTOVAN INTERNACIONAL S.A. DE C.V., así como pagos y facturas a nombre de dicha persona moral que contengan monto, concepto y fecha, durante los ejercicios 2018, 2019 y lo que va del 2020.“, se hace la aclaración que la información solicitada se encuentran contenida en la Contabilidad de este Congreso en los documentos de la misma,  y esta se encuentra en proceso de fiscalización y revisión por la Auditoria Superior del Estado de Coahuila de Zaragoza de la Cuenta Pública 2018, 2019 y Primero y Segundo Trimestre de Avance de Gestión Financiera de la 2020, conforme lo establecido en la Ley de Rendición de Cuentas y Fiscalización Superior del Estado de Coahuila de Zaragoza en los numerales 10 y 12, y por lo que corresponde al ejercicio fiscal 2018, además de la fiscalización local los documentos de la misma se encuentran en proceso de fiscalización y revisión por la Auditoria Superior de la Federación (ASF) relativos a la Cuenta Pública 2018, conforme lo establecido en los artículos 13, 14, 15, 17, 20 al 32 la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación, y la información estará disponibles una vez que se haya dado cumplimiento a los artículos mencionados anteriormente, por lo que una vez entregada la información y culminado su proceso de revisión y fiscalización por el Órganos técnicos correspondientes (ASEC y ASF).

II. 
La fundamentación y motivación que dieron origen a la clasificación: 
Artículos artículo 65 fracción I, 88 fracción II y 60 fracción I  de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza  de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza,  y la resolución emitida por el Comité de Transparencia del Congreso del Estado de fecha 24 de julio del 2020, en cumplimiento a Resolutivo Segundo emitido por el Comité de Transparencia del Congreso del Estado, derivado de las solicitud con Número de folio 00564720. Se protegen los derechos de que se reserve la información solicitada toda vez que ha iniciado y se encuentra en proceso y por ende no ha concluido el proceso administrativo de la auditoria; Así mismo, considerar que forma parte de un proceso deliberativo entre el despacho externo, autoridades de este Congreso y funcionarios de la Auditoria Superior del Estado de Coahuila de Zaragoza (ASEC) y la Auditoria Superior de la Federación (ASF), es decir el análisis, discusión del documento final   por contener información sensible sobre la administración y hacienda del Congreso Coahuila y que de hacerse público dicho documento pudiera generar interpretaciones erróneas por parte de los peticionarios y graves perjuicios a la administración  y  hacienda estatal.  Ya que contiene opiniones, recomendaciones o puntos de vista que forman parte de un proceso deliberativo de los servidores públicos hasta en tanto no sea adoptado la decisión definitiva, además en cuanto que no ha concluido el proceso administrativo de la Fiscalización y rendición de cuentas, por lo que este comité se pronuncia en favor de la reserva de la información. Por lo que se advierte que se encuentra en una fase procesal intermedia, por lo que existe todo un procedimiento de fiscalización y rendición de cuentas, con sus fases procesales, intervención de terceros (auditores externos, Proveedores, Auditoria Superior del Estado de Coahuila de Zaragoza) y la Auditoria Superior de la Federación (ASF), y una determinación final (dictamen), lo que lleva a la conclusión que una vez que se haya emitido el informe Anual de Resultados y dictaminado dicha contabilidad y cuentas publicas 2018, 2019, y 2020 primero y segundo avance de gestión financiera, los documento se pondrán a su disposición en los medios oficiales. Lo anterior con base en lo establecido en el artículo 60 de la Ley de Acceso a la Información Pública Para el Estado de Coahuila de Zaragoza, por lo que la información reservada en términos de la normatividad aplicable y se deben tomar  las medidas necesarias para su asegurar la custodia y clasificación de los expedientes reservados.

II. La parte o las partes del documento clasificadas como información confidencial: Se clasifica como información reservada la relativa a de la solicitud 00572020 “documentos y facturas que comprueben el gasto del sistema o equipo electrónico de votación completo. que integre todos sus componentes. Deberá ser copia de la documentación tanto del comité de adquisiciones, así como también de lo erogado y facturas” que conforman la contabilidad del 2018, 2019, lo correspondiente al primero, segundo, tercer, cuarto trimestre de avance de gestión financiera 2020 y Cuenta Pública Anual 2018,2019 y lo que va del 2020 el motivo y justificación,  que  se encuentran contenida en la Contabilidad de este Congreso en los documentos de la misma,  y esta se encuentra en proceso de fiscalización y revisión por la Auditoria Superior del Estado de Coahuila de Zaragoza y la Auditoria Superior de la Federación (ASF), de la Cuenta Pública 2018,2019, y lo que va de la 2020,  conforme lo establecido en la Ley de Rendición de Cuentas y Fiscalización Superior del Estado de Coahuila de Zaragoza en los numerales 10 y 12 y 13, 14, 15, 17, 20 al 32 la Ley de Fiscalización y Rendición de Cuentas de la Federación.

IV. 
La fecha en que se clasifica el documento y el plazo de reserva de la información: 24 de julio del 2020, 2 años. 

V. 
El área responsable de su custodia: Tesorería del Congreso del Estado. 

Este Comité de Transparencia del Congreso del Estado de Coahuila, a través de los que intervienen en este acuerdo, determinan que existen elementos objetivos que implican que el conocimiento de esta información, deriva en una afectación clara al interés público enmarcándose en lo dispuesto por los artículos 60 fracción IV,  63, 65 fracción I, 88 fracción II y de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza, toda vez que en la mencionada Ley, se considera como información reservada los casos que se encuentren en un proceso deliberativo como acontece en al especie.  
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LIC. MIGUEL ANGEL FLORES LUIS
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