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ACUERDO DE INFORMACIÓN CONFIDENCIAL 09/2020.
Siendo las 12:15 horas del día 28 del mes de septiembre del año 2020, reunido el que al calce suscribe, en las Sala de Juntas Luis Donaldo Colosio de esta Soberanía, ubicada en este Palacio Legislativo, recinto oficial del H. Congreso del Estado de Coahuila de Zaragoza, para dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 62 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado de Coahuila, y en cumplimiento a Resolutivo Segundo y Tercero emitido por el Comité de Transparencia del Congreso del Estado, derivado de la solicitudes de acceso a la información con Número de folios 00719420 y 00719520, se procedió a clasificar como información confidencial la que se detalla a continuación: 
I. La fuente y el archivo donde se encuentra la información: Tesorería del Congreso del Estado. Datos Personales, de la vida privada y especialmente protegidos de los Trabajadores del Congreso del Estado de Coahuila. 

II. La fundamentación y motivación que dieron origen a la clasificación: Los Artículos 3 fracción XI, 68 y 69 fracciones de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza, correlativa con los artículos 3 fracciones X y XI, 6, 7, 25 y 87 de la Ley de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados del Estado de Coahuila de Zaragoza y la resolución emitida por el Comité de Transparencia del Congreso del Estado de fecha 28 de septiembre del 2020, en cumplimiento a Resolutivo Segundo y Tercero emitido por el Comité de Transparencia del Congreso del Estado, derivado de la solicitudes con Números de folios 0071942020 y 00719520. Se protegen los derechos de seguridad e intimidad de las personas, son datos personales y especialmente protegidos por la ley, por lo que se desprende que dichos datos personales se clasifican como INFORMACIÓN CONFIDENCIAL, toda vez que del análisis de la constancias que obran en el expediente se dispone que  la información que se refiere a la vida privada y los datos personales mantendrá el carácter de confidencial de manera indefinida y sólo podrán tener acceso a ellas los titulares de la misma, además la misma ley los contempla como datos personales especialmente protegidos según los numerales señalados, en este sentido dicha información, es aquella que se considera como información confidencial por tratarse de datos de la vida privada, personales y especialmente protegidos, de acuerdo a la normativa y criterios Jurisprudenciales.
III. 
La parte o las partes del documento clasificadas como información confidencial: Se clasifica como información confidencial, los datos personales, de la vida privada y especialmente protegidos del trabajador. 

IV. 
La fecha en que se clasifica el documento y el plazo de confidencialidad de la información: 28 de septiembre del 2020, Indefinido. 

V. 
El área responsable de su custodia: Tesorería. 

Por lo anterior e instrucción del Comité de Transparencia del Congreso del Estado de Coahuila, a través de los que intervienen en dicho acuerdo, determinan que existen elementos objetivos que implican que el conocimiento de esta información, deriva en una afectación clara al interés público enmarcándose en lo dispuesto por el artículo: Artículo 3 fracción XI, 68 y 69 fracciones de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza, correlativa con los artículos 3 fracciones X y XI, 6, 7, 25 y 87 de la Ley de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados del Estado de Coahuila de Zaragoza, toda vez que en la mencionada Ley, se considera como información confidencial los datos personales que requieran del consentimiento de las personas para su difusión, distribución o comercialización y cuya divulgación no esté prevista en una Ley.
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LIC. MIGUEL ANGEL FLORES LUIS

TESORERO DEL CONGRESO DE ESTADO. 
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