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CONGRESO DEL ESTADO INDEPENDIENTE,
LIBRE Y SOBERANO DE COAHUILA DE ZARAGOZA
“2020, Año del Centenario Luctuoso de Venustiano Carranza, el Varón de Cuatro Ciénegas”
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DIPUTADO JESUS BERINO GRANADOS

INFORME MENSUAL DE GESTIÓN Y ASISTENCIA SOCIAL.- 

ENERO 2020

· Pensiones; Se apoya en la gestión de pensiones a personas que no ejercieron este derecho y que durante su vida laboral cubrieron cierto nivel de cotizaciones que les permite alcanzar algún tipo de pensión ante el IMSS así como a personas que por algun accidente o enfermedad requieren apoyo en el tramite de su pensión por invalidez de algún tipo. En Enero se atendieron 16 beneficiarios con este apoyo que les ayuda a mejorar su seguridad financiera y social. 

· Movilidad y transportación; Con el apoyo de los compañeros transportistas gestionamos la movilización de personas y/o grupos con necesidad especiales y/o de programas sociales. En el mes de enero se atendieron nueve solicitudes.

· Boletos (cortesías); En coordinación con empresas de transporte foraneo de pasajeros apoyamos con traslados a personas que requieren salir de la ciudad por cuestiones de atención medica o de diversas índoles, este mes se dieron un total de cuatro apoyos. 

· Empleo; por medio de la atención y orientación sindical se les brinda apoyo en contrataciones, recomendaciónes y asesoría laboral, este mes se brindó apoyo de a 10 personas en diferentes ramas.

· Licencias y Tarjetón; En apoyo a la economía de nuestros compañeros que dan el servicio en transporte público, se brinda un descuento para el trámite de su licencia y tarjetón a todos los compañeros ya sea por renovación o nuevo ingreso, en el mes de Enero se apoyó a un total de seis personas. 

· [bookmark: _GoBack]Alimentación; Durante el mes de Enero se apoya en diversas colonias a gestoras sociales, así como a habitantes de diversas comunidades ejidales entregando despensas para apoyar la economía familiar, en este mes se entregaron 100 despensas.
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