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Resumen mensual del trabajo de gestoría
correspondiente al mes de febrero de 2019

En observancia a la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado de Coahuila de Zaragoza, en su Artículo 26, fracción XIII, que establece la obligación de publicar, en su caso, las oficinas de gestión de cada uno de los Diputados, así como el tipo y número de gestiones que estos realicen, presento a continuación las actividades desarrolladas durante el mes de febrero de 2019.

Como resultado de mis giras de trabajo, así como del informe anual que presenté en nueve poblaciones (Saltillo, Acuña, Piedras Negras, Monclova, Nueva Rosita, Francisco I. Madero, Parras de la Fuente, San Pedro de las Colonias y Matamoros) de las diferentes regiones de nuestro Estado y de los servicios de atención ciudadana que he tenido el gusto de brindar en las instalaciones del Congreso del Estado, me permito dar a conocer una síntesis de mi labor de gestoría desarrollada durante el mes de enero del presente año.

En principio, es preciso destacar el carácter itinerante que le he impreso a mi desempeño como legislador y, por consiguiente, a mi tarea como gestor, en concordancia con el estilo de gobernar que se abre paso en México y que comprende una política de puertas abiertas y un trato personalizado al ciudadano que acude por ayuda, como lo sugieren los principios y doctrina de mi partido, Movimiento Regeneración Nacional (Morena), tanto como las directrices del nuevo Gobierno de la República, encabezado por el Presidente Andrés Manuel López Obrador.

Dentro del periodo comprendido entre el 1 y 28 de febrero de 2019, recibí en diferentes poblaciones del Estado, incluyendo a Saltillo, un total de 18 inquietudes ciudadanas, entre las cuales figuran peticiones diversas, así como la presentación de denuncias, anteproyectos de beneficio comunitario y proposiciones en materia legislativa.

Dentro de este lapso, Saltillo fue el municipio en donde se generó el mayor número de peticiones (6), siguiéndole, en orden descendente, Piedras Negras, con cuatro; Acuña, con dos; Matamoros, dos; y, con una sola solicitud: Sabinas, Morelos, Ramos Arizpe y Parras de la Fuente.

Cada caso ha sido atendido de diversas maneras, y resueltos cuatro de manera inmediata. En general, se encuentran en vías de resolución, con el apoyo de mi equipo de asesores, como por las instancias a donde dichos asuntos fueron canalizados, para luego darles seguimiento, hasta en tanto no se obtengan resultados satisfactorios.

Las peticiones encuadran en los siguientes temas: jurídico, salud pública, economía familiar, vivienda digna, empleo, asuntos agrarios, suministro de energía eléctrica, abasto de agua potable, cuidado del medio ambiente y desarrollo urbano, entre otros.

Entre los encuentros y acciones en beneficio de ciudadanos coahuilenses, tanto en sus lugares de origen, como en las oficinas del Congreso estatal (donde se recibió la visita de 69 personas), destacan los siguientes:

· Un recorrido por el ejido Estación Madero, de Parras de la Fuente, para investigar y resolver lo relativo a un apoyo oficial para el campo, mismo que, debido a actos de corrupción, los campesinos no se han recibido, al cumplirse el plazo para ello.

· Una visita al ejido San José de La Jaroza, del municipio de Parras, para impulsar un proyecto productivo a partir del aprovechamiento de la lechuguilla.

· Seguimiento, en Saltillo, a un problema relacionado con una fuga de drenaje en la colonia Morelos de la ciudad de Nueva Rosita, Coahuila.

· Reunión de trabajo, en el Congreso del Estado, con el presidente de la Asociación SODIFINME, A. C. (“Soy Discapacitado no Físico, No Mental, A. C.”) del municipio de Arteaga, Coahuila, con un padrón de 150 personas, para buscar alternativas de solución a la problemática de dicha agrupación.

· Seguimiento a la petición sobre un accidente vial en Nueva Rosita, caso único 8927, ante la Fiscalía en Materia de Adolescentes. Se encontró incompleto el expediente respectivo, lo que habla de la incompetencia de seguridad pública de Nueva Rosita.

· Visita a la congregación de Gómez Farías, del municipio de Saltillo, para revisar planos y corroborar la apropiación desmedida e ilegal de tierras por parte de un cacique que pretende controlar y aterrorizar a ese pueblito, según denuncian los propios afectados.

· Reunión de trabajo con ciudadanos para poner en marcha un proyecto de desarrollo humano y bienestar social, dirigido a la comunidad en general, en apoyo a la Cuarta Transformación de nuestro país.

· Visita al albergue “Centauro Sifuentes”, de Ciudad Acuña, para conocer sus necesidades y promover apoyos para su sostenimiento.

· Escuchando inquietudes ciudadanas en la ciudad de Piedras Negras, donde se sostuvo una reunión con campesinos del ejido El Moral para conocer un problema de contaminación ambiental, y, junto con ellos, realizar un recorrido por diferentes áreas colindantes con Río San Rodrigo.

· Seguimiento a la solicitud ciudadana de que se instalen transformadores eléctricos en el ejido Zaragoza. Se visitó la oficina de Catastro, en cuya coordinación en las regiones Carbonífera y Centro del Estado se verificaron los planos del lugar donde se realizará la instalación, recibiéndose orientación sobre los requisitos para ello.

· Visita de representantes de la Comisión de Asuntos Agrarios, quienes presentaron peticiones diversas de ejidatarios del suroeste de Coahuila.

El universo de ciudadanos atendidos personalmente, así como por vía telefónica y a través de redes sociales, supera ya las 2 mil personas, considerando que gran parte de las peticiones fueron formuladas por familias, grupos de colonos, gremios y miembros de organizaciones civiles.

Como ya lo he señalado, mi trabajo de atención ciudadana se despliega prácticamente por todo el territorio coahuilense, de manera que mi casa de gestoría la constituyen las propias instalaciones que, junto con mi equipo de colaboradores, ocupo en el Congreso del Estado: oficinas 29 y 30 del edificio “Miguel Ramos Arizpe”, planta alta, Calle Manuel Acuña, equina con bulevar Gral. Francisco Coss, teléfono (844) 348 5500.



A t e n t a m e n t e :

Saltillo, Coahuila de Zaragoza, a 28 de febrero de 2019

“Con el pueblo, todo; sin el pueblo, nada”



(RÚBRICA)
DIPUTADO JOSÉ BENITO RAMÍREZ ROSAS
COORDINADOR
GRUPO PARLAMENTARIO “PRESIDENTE BENITO JUÁREZ GARCÍA”
PARTIDO MOVIMIENTO REGENERACIÓN NACIONAL (MORENA)
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